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SO.2111.3.2013
Besko, 2013-02-26
Informacja nt. wyników oceny formalnej wniosków (ofert) złożonych w ramach konkursu na stanowisko informatyk projektu „Wykluczenie cyfrowe w gminie Besko – II etap”
W dniu 26.02.2013 roku na podstawie § 7 Regulaminu pracy komisji konkursowej mającej na celu wyłonienie kandydata na stanowisko informatyk projektu „Wykluczenie cyfrowe w gminie Besko – II etap”
Komisja Konkursowa w składzie:

1) Kazimierz Wolański
- Przewodniczący,
     
2) Joanna Burczyk
- Członek Komisji,
     
3)Marta Pietrzkiewicz
- Członek Komisji,
ustaliła, iż do drugiego etapu konkursu o którym mowa w § 8 przytoczonego powyżej Regulaminu zakwalifikowały się następujące osoby spełniające wymogi formalno-prawne postawione w ogłoszeniu o  NABORZE NA STANOWISKO informatyk projektu „Wykluczenie cyfrowe w gminie Besko – II etap” z dnia 14.02.2013 roku:
1 Wojciech Borisenek,

2. Maciej Szałankiewicz.


Pozostałe osoby nie spełniły postawionych wymagań formalno-prawnych i w związku z tym nie zostały dopuszczone przez Komisję do kolejnego etapu postępowania konkursowego.

Jednocześnie informuję,  że II etap konkursu zostanie przeprowadzony w dniu 28.02.2013 roku w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Besku (II piętro) przy ul. Podkarpackiej 5 w następujących godzinach:

Godzina 8.00 - test pisemny dla obydwu kandydatów.
Przypomina się osobom które zakwalifikowały się do dalszego postępowania konkursowego, iż zgodnie z § 9 Regulaminu niezgłoszenie się kandydata do II etapu w wyznaczonym miejscu i czasie eliminuje go z dalszego udziału w konkursie.
Kazimierz Wolański
Przewodniczący Komisji Konkursowej
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