Protokół Nr VII
z sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z dnia 31 marca 2011 r.

W dniu 31 marca 2011 r. o godz. 16.00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Bierutowie odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. 

Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej.

5. Wystąpienie Przedstawiciela Agencji Rynku Rolnego we Wrocławiu.

6. Wystąpienie Przedstawiciela Agencji Nieruchomości Rolnych we Wrocławiu.

7. Wystąpienie Przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddział                    

    w Sycowie.

8. Przedstawienie informacji z zakresu ochrony środowiska na terenie Miasta i Gminy 

    Bierutów- Pan Jerzy Pęciak.

9. Dyskusja.

10. Wręczenie listów gratulacyjnych nowo wybranym sołtysom gminy Bierutów na 

      kadencje 2011-2014.

11. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie                     

      w budżecie Miasta i Gminy Bierutów środków stanowiących fundusz sołecki.

12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie prawa  

      użytkowania wieczystego na działce Nr 57 AM 24 stanowiącej własność Miasta i Gminy 

      Bierutów.

13. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy      

      Bierutów na 2011 r.

14. Informacje z pracy Burmistrza.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski.

17. Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie sesji przez Urszulę Kociołek - przewodniczącą Rady. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Andrzeja Czechowskiego, radnych powiatowych Pana Czesława Teleszkę i Panią Iwonę Wiśniewską - Kocjan, Skarbnika Miasta i Gminy Panią Marię Grelak, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, dyrektorów placówek z terenu Gminy Bierutów, sołtysów oraz zaproszonych przedstawicieli: Agencji Rynku Rolnego Pana Marcina Kołosowskiego, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Pani Barbara Muzol, Agencja Nieruchomości Rolnych Pani Agnieszka Grykowska oraz serdecznie przywitała Przewodniczącego Rady Powiatu Oleśnickiego Pana Waleriana Pietrzaka. 
Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad.

Ad. 3. Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.

Ad.4.Ze względu na brak informacji Przewodnicząca przeszła do następnego punktu porządku obrad.
Ad.5. Wystąpienie Przedstawiciela Agencji Rynku Rolnego we Wrocławiu Pana Marcina Kołosowskiego.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.                  

Ad.6. Wystąpienie Przedstawiciela Agencji Nieruchomości Rolnych we Wrocławiu Pani Agnieszki Grykowskiej.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.                  

Ad.7.Wystąpienie Przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddział                   w Sycowie Pani Barbary Muzol.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.                  

Ad.8. Przedstawienie informacji z zakresu ochrony środowiska na terenie Miasta i Gminy Bierutów- Pan Jerzy Pęciak.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.                  

Ad.9.Dyskusja.

Jako pierwszy w dyskusji głos zabrał radny Rafał Rejak zwracając się do Pana Pęciaka z pytaniem               w kwestii wywozu odpadów przez firmę KTM, przeciwko której prowadzone jest postępowanie karne, a w dalszym ciągu firma ta składa odpady, czy nie można cofnąć wydanego pozwolenia na takie działania? Pan Jerzy Pęciak odpowiedział, że jest prowadzone postępowanie w sprawie odpadów składowanych przez firmę KTM. Jest również wydana decyzja na usunięcie tych odpadów, ale wiem, że zrealizowano to jedynie w części. Dodał, że odbyły się dwie kontrole przeprowadzone przez Starostwo Powiatowe w Oleśnicy oraz Państwowy Inspektorat Sanitarny. Jeżeli chodzi                        o cofnięcie wydanej decyzji na składowanie osadu, to procedura jest dość długa, gdyż nie jest to proste, a częścią takiej procedury są między innymi takie kontrole, które się odbyły. Po tym głos zabrał Pan Jan Kwaśniewski pytając, czy Ci Państwo mogą legalnie w dalszym ciągu zatruwać środowisko? Pan Jerzy Pęciak odpowiedział, że osad ściekowy zgodnie z ustawą można gromadzić, nawet nie ma potrzeby uzyskiwania na takie działania pozwolenia. Pan Kozera takie pozwolenie uzyskał, by móc brać udział w procedurach przetargowych. Pan Rejak Rafał ponownie zabrał głos dodając, że osady nie zostały sprzątnięte, tylko przewiezione w inne miejsce. Wydobywający się odór ze składowanego osadu w okresie letnim jest nie do wytrzymania. Poprosił o informowanie go                    o wszelkich kontrolach. Pan Jerzy Pęciak odpowiedział, że oczywiście będzie przekazywał informację w tych kwestiach. Ponownie głos zabrał radny Jan Kwaśniewski zwracając się do Pani Barbary Muzol, czy karanie rolnika, za to, że ktoś mu podpalił pole nie jest zbyt na wyrost? Pani Barbara odpowiedziała, że nie wiem jakie wytyczne mają osoby kontrolujące pola, ja opieram się na rozporządzeniu, które nakłada takie zasady, ale myślę, że jesteśmy ludźmi i osoby kontrolujące na pewno będą po stronie rolnika.
Ad.10. Wręczenie listów gratulacyjnych nowo wybranym sołtysom gminy Bierutów na kadencje 2011-2014.
W tym punkcie Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Urszula Kociołek wraz  z Zastępcą Burmistrza Bierutowa Panem Andrzejem Czechowskim wręczyli listy gratulacyjne nowo wybranym sołtysom gminy Bierutów. Na koniec Przewodnicząca jeszcze raz serdecznie pogratulowała sołtysom, dodając, że liczy na owocną współpracę z radnymi. 
Ad.11.Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta                         i Gminy Bierutów środków stanowiących fundusz sołecki.

Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 
W chwili głosowania w kwestii w/w uchwały na sali obrad nieobecna była radna Pani Anna Zagórska. 
Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie prawa użytkowania wieczystego na działce Nr 57 AM 24 stanowiącej własność Miasta i Gminy Bierutów.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2011 r.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Ad.14. Informacje z pracy Burmistrza.
Nie było pytań.
Ad.15. Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji nie było.

Ad.16. Wolne wnioski.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny Czesław Teleszko zwracając się z prośbą                            o organizowanie raz w roku zbiórki odpadów wielkogabarytowych, gdyż w naszej gminie jest bardzo wiele takich odpadów, a mieszkańcy może nie mają co z nimi zrobić. Po tym głos zabrał Pan Andrzej Czechowski mówiąc, że przeanalizuje to z Dyrektorem Zbigniewem Konefałem. Pan Konefał zabrał głos, mówiąc, że jest to robione na bieżąco, ale można taką akcje przeprowadzić. 
Ad.17. Oświadczenia i informacje.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał zaproszony na sesję Pan Walerian Pietrzak, Przewodniczący Rady Powiatu Oleśnickiego, mówiąc, że po otrzymaniu zaproszenia na sesję byłem podwójnie zadowolony, gdyż jest okazja spotkania się dwóch samorządów, które ze sobą współpracują na zasadach niezależności hierarchicznej. Dodał, że jest radnym od początku samorządu i współpraca z gminą Bierutów bardzo dobrze się układa, czego owocem jest budowa sali sportowej przy ulicy Krasińskiego, budowa boiska wielofunkcyjnego działającego przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Bierutowie, budowa dróg, a w tym roku na budowę sali powiat przekaże 500.000,00 zł. Drugim powodem, dzięki któremu bardzo się ucieszyłem z zaproszenia na tą sesję, było to, że Miasto i Gminę znam bardzo dobrze, gdyż pochodzę stąd, a z zawodu jestem gleboznawcą                   i przeszedłem ją w zdłoż  i w szerz, więc kwestia ochrony środowiska jest mi bliska. Na to składa się praca nie jednego samorządu, nie będziemy  mieć czystej Widawy, bo gdy ktoś ją nam zanieczyści                   i tak do nas to dopłynie. Na koniec dodał, że należy dbać o to, co pozostawimy naszym dzieciom. Przyroda to ważna inicjatywa. Pan Walerian Pietrzak podziękował po raz kolejny za zaproszenie jednocześnie życząc najlepszego rozwiązywania problemów. Po tym głos zabrał Pan Andrzej Czechowski, dziękując Panu Walerianowi za przybycie, mówiąc, że jest nam bardzo miło z tego powodu. Dodał, że należy podkreślać to, że nasz mieszkaniec jest Przewodniczącym Rady Powiatu. Burmistrz podziękował za współpracę przy budowie sali sportowej jednocześnie dziękując za środki jakie w tym roku będą przekazane na to zadanie, dodając żartobliwie, że kwota 650.000,00 zł. była by                              w zupełności zamykająca tą inwestycję. Burmistrz wręczył upominek Panu Walerianowi Pietrzakowi, a mianowicie była to Monografia Bierutowa, za którą Pan Przewodniczący Rady Powiatu serdecznie podziękował, mówiąc, ze na pewno ją przeczyta i przybliży sobie historię Bierutowa od czasów najdawniejszych. Na koniec dodał, że jak wszyscy radni zagłosują za pieniędzmi, to już macie                      4 głosy. Na koniec głos zabrała Przewodnicząca Pani Urszula Kociołek, mówiąc, że przypomina                    o terminie składania oświadczeń majątkowych, czyli 20 kwietnia, a także w dniu 10 kwietnia o godz. 09.00 odbędzie się Msza Święta z okazji rocznicy Katastrofy Smoleńskiej. Pani Przewodnicząca dodała, że w tym roku przypada wiele uroczystości, wiec bardzo proszę o udział w nich, a także jeżeli ktoś zwróci się do Państwa o pomoc, to bardzo proszę o wzięcie udziału.
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Monika Raczyńska 

