Protokół Nr XXIV
z sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z dnia 30 sierpnia 2012 r.

W dniu 30 sierpnia 2012 r. o godz. 14:30 w Sali Ślubów Urzędu Miejskiego w Bierutowie, przy ul. Moniuszki 12. odbyła się sesja Rady Miejskiej w Bierutowie. 
Temat sesji : Sprawy bieżące Miasta i Gminy Bierutów
Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. 
Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  stanowiącej własność Miasta i Gminy Bierutów.
5.  Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej  Miasta i Gminy Bierutów   

na 2012 r.

6. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2012-2025

7. Informacje z pracy Burmistrza.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum – 15 Radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich Radnych, Burmistrza Pana Władysława Kobiałkę oraz Panią Skarbnik Marię Grelak.
Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad. 

Ad.3. Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.

Ad.4. Pan Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  stanowiącej własność Miasta i Gminy Bierutów. Od Agencji Nieruchomości Rolnej Skarbu Państwa Oddział Terenowy we Wrocławiu otrzymaliśmy mieszkanie w Strzałkowej wraz z kwotą 64.000 zł na remont. Jeszcze przed sezonem grzewczym chcę je 
sprzedać. Radny Pan Rafał Rejak spytał czy będzie przetarg ? Tak, odpowiedział Pan Burmistrz. Więcej pytań nie było. 
Głosowanie : za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Uchwała została przyjęta.

Ad.5. Pani Skarbnik Maria Grelak omówiła projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej  Miasta i Gminy Bierutów na 2012 r. Na podstawie pism Wojewody Dolnośląskiego zwiększa się w rozdz. 85295 dotację na zadania zlecone o kwotę 23.800,00zł Środki przeznaczone są na realizację rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne. Zwiększa się też rozdz. 85295 § 2030 o kwotę 71.000,00zł na program „Pomocy państwa w zakresie dożywiania”. Rozdz. 85415 § 2030 zwiększa się o kwotę 22.459,00zł na realizację rządowego programu pomocy uczniom w 2012r. – „Wyprawka szkolna”. Na podstawie umowy z Agencją Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu wprowadza się kwotę 64.113,00zł na remont budynku mieszkalnego we wsi Strzałkowa. Na podstawie umowy o przyznaniu pomocy w ramach PROW na lata 2007-2013 wprowadza się kwotę 21.843,39 zł na wyposażenie świetlicy wiejskiej we wsi Paczków. Na podstawie umowy z Województwem Dolnośląskim wprowadza się kwotę 23.417,00zł na remont świetlicy wiejskiej we wsi Solniki Wielkie. Pozostałe zmiany w wydatkach dotyczą przeniesień między działami, rozdziałami i paragrafami.
Pytań nie było. 
Głosowanie : za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Uchwała została przyjęta.

Ad.6. Pani Skarbnik Maria Grelak omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2012-2025. Zmieniły się wartości finansowe budżetu o kwotę 226.632,39 dlatego też zmienia się wieloletnia prognoza.
Pytań nie było. 
Głosowanie : za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Uchwała została przyjęta.

Ad.7. Pan Burmistrz poinformował wszystkich zgromadzonych, że został złożony wniosek do Urzędu Skarbowego o zwrot VAT za budowę Sali Sportowej. Kontrola z Urzędu trwała 2 tygodnie, wszystko było dobrze. Urząd zwróci nam pieniążki.  Przypomniał również o dożynkach i „Białej Niedzieli” – wszystkich serdecznie zaprosił.

Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych – nie było.

Ad.9. Wolne wnioski – nie było                                                                                                              Ad.10. Oświadczenia – informacje – nie było. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad serdecznie dziękując za przybycie Pani Przewodnicząca  zamknęła Sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Renata Bednarowska
