Protokół Nr XXVI
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z dnia 18 października 2012 r.

W dniu 18 października  2012 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. 
Lista obecności w załączeniu – obecnych 14 radnych. 

Temat sesji: Funkcjonowanie służby zdrowia. Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki                      i Uzależnień. Działalność świetlic środowiskowych.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
5. Wystąpienie Dyr. ZPZOZ-u Pana Piotra Wiki – informacja z funkcjonowania służby zdrowia na 

     terenie Miasta i Gminy Bierutów.
6. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Uzależnień -  Pani Magdalena  Zganiacz. 

7. Informacja w sprawie zagrożenia epizootycznego na terenie Miasta i Gminy Bierutów -  

    Pan dr Wacław Ocharski. 

8. Stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – Ryszard Wróblewski.                                              
9. Dyskusja.
10. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw opracowania                                                                            

      zmian w Statucie Miasta i Gminy Bierutów oraz wyboru jej przewodniczącego.                      
11.  Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej  Miasta i Gminy Bierutów   

       na 2012 r.

12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta        
      i Gminy Bierutów na lata 2012-2025.
13. Informacje z pracy Burmistrza.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15.Wolne wnioski.

16.Oświadczenia i informacje.
Ad.1. Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  14 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Pana Władysława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Skarbnik Panią Marię Grelak, Sekretarz Panią Mariolę Kutek, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, radnych powiatowych Panią Iwonę Wiśniewską – Kocjan i Pana Czesława Teleszkę, dyrektorów placówek oświatowych i zakładów budżetowych, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, a także regionalne media. 

Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad. 

Ad.3. Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.

Ad.4. Przewodnicząca zabrała głos w tym punkcie, odczytując pismo od Wojewody Dolnośląskiego    w sprawie oświadczeń majątkowych Burmistrza Bierutowa i Przewodniczącej Rady Miejskiej                            w Bierutowie z zachowaniem ustawowego terminu.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.       

Ad.5. Wystąpienie Dyr. ZPZOZ-u Pana Piotra Wiki – informacja z funkcjonowania służby zdrowia na 

terenie Miasta i Gminy Bierutów.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.       

Ad.6. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Uzależnień -  Pani Magdalena  Zganiacz.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.       

Ad.7. Informacja w sprawie zagrożenia epizootycznego na terenie Miasta i Gminy Bierutów -  Pan                dr Wacław Ocharski. 

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.       

Ad.8. Stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – Ryszard Wróblewski.                                              
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.       

Ad.9. Dyskusja.
Przewodnicząca Urszula Kociołek zabrała głos, mówiąc, że teraz jest czas na dyskusję więc zapraszam do zadawania pytań. Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał radny Kasper Polanowski zadając dwa pytania, a mianowicie: pierwsze skierował do Pana Wacława Ocharskiego, czy karpie są objęte jakimiś kontrolami, w naszej gminie są stawy hodowlane, mieszkańcy zakupują świeżą rybę, a nie wiemy czy istnieją w tej kwestii jakieś zagrożenia? Drugie pytanie zadał Dyrektorowi Piotrowi Wice,     a mianowicie dokąd mają się udać słabowidzący i niewidomi mieszkańcy naszej gminy, jak nie mamy kontraktu na okulistę? Następnie swoje pytania przedstawił radny Marek Słomski. Pierwsze skierował do Piotra Wiki, co oznacza, że kontrakt na okulistykę nie spełnił kryteriów, ze względu na niespełnienie odpowiednich warunków? Drugie pytanie dotyczyło ilości dzieci, jakie wyjechały na odpoczynek wakacyjny za kwotę 30.000,00 zł., pytanie skierowane było do Pani Magdaleny Zganiacz. Po tym jako pierwszy odpowiedzi udzielił Pan Ocharski, mówić, że jeżeli chodzi o hodowlę karpia na naszym terenie, to nie wie, czy podlegają one  jakimkolwiek kontrolom. Więc nie wiem jaka ryba jest sprzedawana na targu. W takich i podobnych kwestiach, zasięgam informacji w Powiatowym lub Wojewódzkim Inspektoracie Weterynaryjnym. Następnie głos zabrał Pan Dyrektor Wika odpowiadając, że nasi mieszkańcy muszą korzystać z poradni okulistycznych w Oleśnicy lub                     w Namysłowie. Jeżeli chodzi o pytanie radnego Słomskiego, to odpowiedź jest następująca,                            a mianowicie, nie zdobyliśmy odpowiedniej ilości punktów, gdyż nasza poradnia nie zatrudnia okulisty z II stopniem specjalizacji, a po drugie czas pracy, nasza poradnia jest czynna tylko 3 razy             w tygodniu po 4 godziny. Dla porównania dodał, że w Oleśnicy poradnia ma lekarza z II stopniem specjalizacji i jest czynna powyżej 8 godz., dlatego też otrzymali 10 punktów, a my jedynie 2. Po tym Przewodnicząca Rady Miejskiej zadała pytanie, czy Pan radny jest usatysfakcjonowany odpowiedzią? Pan Słomski odpowiedział, że tak. Po tym jeszcze Pani Magdalena Zganiacz udzielił odpowiedzi na w/w zadane pytanie, tj, że na odpoczynek do Pobierowa wyjechały 34 osoby.
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw opracowania                                                                            zmian w Statucie Miasta i Gminy Bierutów oraz wyboru jej przewodniczącego.

Przewodnicząca zabrała głos, mówiąc, że zgodnie z treścią uchwały mamy obowiązek powołać komisje doraźną i wybrać przewodniczącego tejże komisji, więc proszę o zgłoszenie kandydatur na przewodniczącego. Radny Mariusz Karakuła zabrał głos, zgłaszając kandydaturę Pani Anny Zagórskiej na przewodniczącą komisji doraźnej w sprawie zmian w Statucie. Przewodnicząca Pani Urszula Kociołek, czy Pani Anna wyraża zgodę? Pani Anna Zagórska wyraziła zgodę swojej kandydatury. Następnie Pani Urszula zapytała, czy są jeszcze jakieś kandydatury na przewodniczącego komisji doraźnej? Po tym radny Mariusz Karakuła zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów na w/w funkcję. 

Głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 
Po przerwie Pani Urszula Kociołek przeprowadziła głosowanie w sprawie kandydatury Pani Anny Zagórskiej.
Głosowanie w sprawie kandydatury Pani Anny Zagórskiej: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Przewodnicząca ogłosiła 2 minutową przerwę, ze względu na przedyskutowanie z Panią Anną Zagórską składu osobowego w/w komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Urszula Kociołek poprosiła o odczytanie składu osobowego komisji doraźnej w sprawie zmian w Statucie. Radna Pani Anna Zagórska zabrała głos, mówią, że na wniosek przewodniczącego komisji doraźnej do składu powołuje się: Pana Przemysław Przybylskiego, Pana Kaspra Polanowskiego, Pana Józefa Charlickiego i Pana Przemysław Królak. Po tym Pani Urszula zadała pytania: Czy Pan Przybylski wyraża zgodę? Pan Przybylski odpowiedział,  wyrażam zgodę. Czy Pan Polanowski wyraża zgodę? Pan Polanowski odpowiedział,  wyrażam zgodę. Czy Pan Charlicki wyraża zgodę? Pan Charlicki odpowiedział,  wyrażam zgodę. Czy Pan Królak wyraża zgodę? Pan Królak odpowiedział,  wyrażam zgodę. Następnie Przewodnicząca Pani Urszula Kociołek, proszę Wiceprzewodniczącego o odczytanie treści w/w uchwały.
 Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej  Miasta i Gminy Bierutów  na 2012 r.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2012-2025
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.13. Nie było.
Ad.14. Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji nie było.

Ad.15. Wolnych wniosków nie było.
Ad.16. W tym punkcie porządku obrad głos zabrała Pani Anna Zagórska, mówiąc, że ma przemiłą informację dotyczącą budowy chodnika we wsi Zawidowice. Dzięki staraniom radnych powiatowych, a szczególnie radnego Czesława Teleszko, któremu serdecznie dziękuję za pilotowanie tej sprawy, udało się uzyskać dodatkowo 40.000,00 zł. na dalszy ciąg chodnika. Dodała, że pierwotnie kwota 80.000,00 zł dotyczyła budowy chodnika o długości 190 m. Po tym głos zabrał Pan Burmistrz, mówiąc, chcę zaznaczyć, że 50 % to są środki gminy, Pani radna! Po tym Pani Anna Zagórska, dodała, oczywiście, że tak Panie Burmistrzu.  
Na koniec Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Urszula Kociołek podała informację, że kolejna sesja odbędzie się 29 listopada.   
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 

Na tym protokół zakończono.

                                                                                                         Przewodnicząca Rady Miejskiej
                                                                                                                       w Bierutowie

                                                                                                            mgr inż. Urszula Kociołek

Protokołowała:

Monika Raczyńska 
