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KARTA USŁUGI PUBLICZNEJ

ZAMELDOWANIE NA POBYT STAŁY

1. WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek "Zgłoszenie pobytu stałego" - dostępny w referacie (odrębny dla każdej osoby meldującej się, również dla dziecka). 

Do wniosku należy dołączyć:
· poświadczenie wymeldowania z ostatniego miejsca pobytu stałego, jeśli osoba dokonała wymeldowania,
Do wglądu należy przedłożyć:

· dowód osobisty,
· dokument potwierdzający tytuł prawny do lokalu (oryginał) np.: umowa cywilno – prawna, wypis z księgi wieczystej, decyzja administracyjna, inny dokument poświadczający tytuł prawny do lokalu, orzeczenie sądu,

· dla osoby niepełnoletniej nieposiadającej dokumentu stwierdzającego tożsamość przedstawia się odpis skrócony aktu urodzenia.

2. MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY
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3. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY
· Zameldowanie następuje niezwłocznie.
4. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

· Potwierdzenie zameldowania

5. OPŁATY
· Wolne od opłat.
6. TRYB ODWOŁAWCZY

· Nie przysługuje.
7. DODATKOWE INFORMACJE

· Przy zameldowaniu osoba zgłaszająca przedstawia potwierdzenie pobytu w lokalu, dokonane przez właściciela lub inny podmiot dysponujący tytułem prawnym do lokalu. Potwierdzenia faktu pobytu osoby w lokalu dokonuje się na formularzu meldunkowym w formie czytelnego podpisu z oznaczeniem daty jego złożenia. 

· Obowiązku meldunkowego należy dokonać w obecności osoby dysponującej tytułem prawnym do lokalu, która musi okazać dokument stwierdzający tożsamość.

· Za osobę nieposiadającą pełnej zdolności do czynności prawnych obowiązek meldunkowy wykonuje jej przedstawiciel ustawowy lub inna osoba sprawująca nad nią faktyczna opiekę 
w miejscu wspólnego pobytu.

· Zameldowania się w miejscu pobytu stałego można dopełnić przez pełnomocnika, legitymującego się pełnomocnictwem udzielonym w formie, o którym mowa w art. 33 § 2 Kodeksie postępowania administracyjnego, po okazaniu przez pełnomocnika do wglądu jego dowodu osobistego.   
8. PODSTAWA PRAWNA

· Art. 10, art. 11 ustawy z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz. U. z 2006 r., Nr 139, poz. 993 ze zm.)
· Art. 33 § 2 ustawy z dnia 14.czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267)
