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KARTA USŁUGI PUBLICZNEJ

PRZEPROWADZENIE ZBIÓRKI PUBLICZNEJ
1. WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek o udzielenie pozwolenia na przeprowadzenie zbiórki publicznej na terenie Miasta i Gminy Bierutów (załącznik nr 1). 
Do wniosku należy załączyć:

· Aktualny statut wnioskodawcy, a w przypadku komitetów - akt organizacyjny komitetu ze wskazaniem osób odpowiedzialnych za zorganizowanie, przeprowadzenie i rozliczenie zbiórki (należy podać serię i numer dowodu osobistego lub numer PESEL),

· Aktualny odpis z Krajowego Rejestru Sądowego, a w przypadku komitetów - pełny skład osobowy z podpisami oraz adresami członków ze wskazaniem przewodniczącego komitetu.
2. MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Referat Spraw Obywatelskich

dodatkowe informacje:

pok. nr 13, I piętro, budynek A

Łukasz Konefał – podinspektor ds. obronnych
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3. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

· Do 2 m-cy.
· SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

· Niezwłocznie, nie później niż w ciągu miesiąca, sprawy szczególnie skomplikowane nie później niż w ciągu dwóch miesięcy od dnia wszczęcia postępowania (art.35 kpa).
4. OPŁATY 
· Nie podlega.

5. TRYB ODWOŁAWCZY

· Odwołanie kieruje się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem organu, który wydał decyzję w terminie do 14  dni od dnia doręczenia.
6. DODATKOWE INFORMACJE

· przeprowadzenie zbiórki publicznej mogą się starać wyłącznie stowarzyszenia 
i organizacje posiadające osobowość prawną oraz komitety organizowane dla przeprowadzenia określonego celu. Cel zbiórki winien być zgodny ze statutem stowarzyszenia lub organizacji, bądź z aktem organizacyjnym komitetu.
Wynik zbiórki i sposób zużytkowania ofiar powinien być podany do wiadomości organu, który udzielił pozwolenia, oraz ogłoszony w terminie 1 miesiąca w prasie, w rozumieniu przepisów Prawa prasowego o zasięgu obejmującym co najmniej obszar, na którym zbiórka została przeprowadzona.

7. PODSTAWA PRAWNA

· Ustawa z dnia 15 marca 1933 r. o zbiórkach publicznych (Dz.U. z 2013 r., poz. 732)
· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 6 listopada 2003 r. w sprawie sposobów przeprowadzenia zbiórek publicznych oraz zakresu kontroli nad tymi zbiórkami (Dz. U. z 2003 r., Nr 199, poz. 1947 ze zm.)
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