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Zwrot podatku akcyzowego producentowi rolnemu  
1. WYMAGANE DOKUMENTY
· Wniosek o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej, dostępny na stronie Ministerstwa Rolnictwa www.minrol.gov.pl lub pokój nr 1

Do wniosku należy załączyć:

· Faktury VAT albo potwierdzone za zgodność z oryginałem ich kopie, stanowiące dowód zakupu oleju napędowego w okresie 6 miesięcy poprzedzających miesiąc złożenia wniosku.

2. MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Referat Finansowy


            dodatkowe informacje:

pok. nr 1, parter, budynek A

Ewa Pelikan – inspektor ds. wymiaru podatków





Janina Knefel - inspektor ds. wymiaru podatków





tel. 71 314 62 51 wew. 30








e-mail: wymiar@bierutow.pl
3. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

· 30 dni od dnia złożenia wniosku

I półrocze – przyjmowanie wniosków w terminie od 1 lutego do końca lutego bieżącego roku wraz z fakturami VAT ( lub ich kopiami) stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 września roku poprzedniego do 31 stycznia roku bieżącego.

II  półrocze – przyjmowanie wniosków w terminie od 1 sierpnia do 31 sierpnia bieżącego roku wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego do 31 lipca roku bieżącego.

Burmistrz Bierutowa wydaje decyzję w terminie 30 dni od dnia złożenia wniosku o zwrot podatku akcyzowego.

4. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

· Decyzja administracyjna w sprawie zwrotu /odmowy zwrotu podatku  akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej, wydana przez Burmistrza Bierutowa. 

5. OPŁATY (wysokość opłaty lub jej brak, wskazanie podstawy prawnej i kwoty)

· Brak opłaty

6. TRYB ODWOŁAWCZY

· Odwołanie kieruje się  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Wrocławiu za pośrednictwem  Burmistrza Bierutowa w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

7. DODATKOWE INFORMACJE

· brak

8. PODSTAWA PRAWNA

· Art. 3 ust.1 i ust.2, art.4, art.5 ust.1 i ust.3 ustawy z dnia  10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej (Dz. U. z 2006 r., Nr 52, poz. 379 ze zm.)
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