Protokół Nr XLIII
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z  20 marca 2014 r.
W dniu 20 marca 2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat: Problemy rolnictwa i ochrony środowiska na terenie Miasta i Gminy  Środowiska.

Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4.Przedstawienie informacji z zakresu ochrony środowiska na terenie Miasta i Gminy Bierutów- Pan Jerzy Pęciak.
5.Wystąpienie przedstawiciela Powiatowego Zespołu Doradców Rolniczych - Pan Czesław Teleszko.
6.Wystapienie przedstawiciela Dolnośląskiej Izby Rolniczej - Pan Łukasz Fogler.
7.Dyskusja.
8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta i Gminy Bierutów środków stanowiących fundusz sołecki.
9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXVII/237/12 Rady Miejskiej                 w Bierutowie z dnia 15 listopada 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego MPZP Stronia-Wabienice.

10.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2014 rok.

11.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
12.Informacje z pracy Burmistrza.

13.Interpelacje i zapytania radnych.

14.Wolne wnioski.

15.Oświadczenia i informacje.
Ad.1. Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Sekretarz Panią Mariolę Kutek, Radcę Prawnego Halinę Susidko, Radnego Powiatu Oleśnickiego Pana Czesława Teleszkę, Radną Powiatu Oleśnickiego Panią Iwonę Wiśniewską - Kocjan, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media a także mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4. Przedstawienie informacji z zakresu ochrony środowiska na terenie Miasta i Gminy Bierutów- Pan Jerzy Pęciak.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Ad.5. Wystąpienie przedstawiciela Powiatowego Zespołu Doradców Rolniczych - Pan Czesław Teleszko.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.6. Wystąpienie przedstawiciela Dolnośląskiej Izby Rolniczej - Pan Łukasz Fogler.
Brak wystąpienia Pana Łukasza Fogler ze względu na jego nieobecność.
Ad.7. Dyskusja. 
W tym punkcie głos zabrał radny Marek Słomski, który zadał dwa pytania: 1. Z przedstawionych informacji wynika, że jest duże zainteresowanie budową przydomowych oczyszczalni ścieków, czy to tylko nowe budownictwo? 2. Jaka jest możliwość monitowania wywożenia osadu na pola? Głos zabrał Pan Jerzy Pęciak, który odpowiedział na pytania: 1.Ubiegają się różne osoby, jednakże 70% to budynki już istniejące. Jeżeli chodzi o drugie pytanie, to nie mam wpływu na to, czy dane osoby zdobywają się na takie czyny. Rolnik zgłasza się do oczyszczalni ścieków, następnie podpisuje umowę z firmą wywozową. To wszystko dzieje się poza mną, dowiaduje się w momencie, gdy ktoś mi to zgłosi.  Po tym głos zabrała Pani Przewodnicząca dziękując serdecznie Panu Jerzemu Pęciak oraz Panu Czesławowi Teleszko za przedstawienie informacji. 
Ad.8. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta i Gminy Bierutów środków stanowiących fundusz sołecki.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-14, przeciw-1, wstrzymujących się-0.
Ad.9. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXVII/237/12 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 15 listopada 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego MPZP Stronia-Wabienice.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Głos zabrał Pan Burmistrz, mówiąc, „Drodzy radni, chcę serdecznie podziękować za przyjęcie tej uchwały, nie będę musiał sobie strzelić w łeb, jak pisała dwa tygodnie temu Panorama Oleśnicka. Na pewno spełniliśmy oczekiwania mieszkańców danego terenu”. 
Ad.10. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2014 rok.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.11. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.12.Informacje z pracy Burmistrza - nie było.
Ad.13.Interpelacje i zapytania radnych nie było.

Ad.14. Wolne wnioski - nie było.
Ad.15. W tym punkcie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, która odczytała apel do mieszkańców w sprawie odpadów i zaśmiecania naszej gminy. 
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 

Po tym głos zabrał Pan Burmistrz, który podziękował komisji za zajęcie się sprawą śmieci. Dodał, że dwa tygodnie temu odbyło się spotkanie z księżmi z naszych parafii wraz z członkami rad parafialnych, gdzie poruszony został problem z odpadami na cmentarzach parafialnych. Pan Burmistrz dodał, że skróconą formę apelu przekazał Proboszczowi naszej parafii z prośbą o odczytanie tego na mszach. Na koniec Pan Burmistrz dodał, że wczoraj odbył się czwarty przetarg na wywóz nieczystości. Udało się trochę zaoszczędzić. Kwota jest większa niż dotąd, jest to 20.000 zł miesięcznie. Nie przewiduje wzrostu ceny, ale musimy jeszcze więcej segregować. Segregacja, segregacja i jeszcze raz segregacja, doprowadzi do tego, że cena spadnie. Burmistrz dodał, że cena                      1 tony plastików w pojemniku na plastik kosztuje 10 zł, jednakże 1 tona odpadów zmieszanych,                    w których znajdują się tworzywa sztuczne, to koszt 550 zł. Na koniec dodał, że ceny jakie ustaliliśmy na początku pokazały, że wstrzeliliśmy się prawie idealnie. Oleśnica obniżyła cenę z 13 zł na 10 zł,                    a my mieliśmy już taką kwotę. 
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono.

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

   mgr inż. Urszula Kociołek

Protokołowała: Monika Raczyńska
