Protokół Nr XLIV
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z  16 kwietnia 2014 r.
W dniu 16 kwietnia 2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. Lista obecności w załączeniu – obecnych 14 radnych. 
Temat: Problemy rolnictwa i ochrony środowiska na terenie Miasta i Gminy  Środowiska.

Porządek obrad: 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4.Wystąpienie Komendanta Komisariatu Policji w Bierutowie - Pana Krzysztofa Moskala.
5.Wystąpienie Komendanta MGOSP w Bierutowie - Pana Dariusza Panka.
6.Dyskusja. 

7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.
8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto i Gmina Bierutów, udostępnionych dla operatorów                         i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Bierutów.

10.Informacje z pracy Burmistrza.

11.Interpelacje i zapytania radnych.

12.Wolne wnioski.

13.Oświadczenia i informacje.
Ad.1. Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  14 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Sekretarz Panią Mariolę Kutek, Radnego Powiatu Oleśnickiego Pana Czesława Teleszkę, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media, mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów oraz zaproszonych gości Pana Dariusza Panka i Krzysztofa Moskala.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4.Wystąpienie Komendanta Komisariatu Policji w Bierutowie - Pana Krzysztofa Moskala.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Ad.5.Wystąpienie Komendanta MGOSP w Bierutowie - Pana Dariusza Panka.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.6.Dyskusja.
Głos zabrał Pan Burmistrz, dziękując Komendantom za ich zaangażowanie i dzięki temu mamy bezpieczeństwo na wysokim poziomie. Dodał, że dołożyliśmy do remontu elewacji budynku komisariatu oraz udało się zakupić dwa samochody strażackie. Czekamy na 70.000,00 zł ze starostwa, w ramach dofinansowania zakupu samochodu strażackiego. Tu należą się podziękowania dla radnych powiatowych. Bolesne jest to, że w dalszym ciągu straż wyjeżdża do pożaru traw. Do mieszkańców nie dociera, że są to ogromne koszty, a przede wszystkim stanowi to zagrożenie dla osób podpalających. W tym roku już ponad 100 razy straż wyjeżdżała do takich pożarów. Bardzo boli, że ludzie są tak niefrasobliwi. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję. Następnie głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej, dziękując za pracę jaką wykonują zarówno strażacy jak i policjanci. Proszę przekazać podziękowania druhom strażakom i policjantom. Chylimy czoła. Bardzo dziękuję.   
Ad.7. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.
W tym punkcie głos zabrała Pani Urszula Kociołek, przypomnę, że bardzo dokładnie ta sprawa została poruszona i rozważona na posiedzeniu Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Następnie Pan Burmistrz, dziękuję mieszkańcom zainteresowanych sołectw. Jestem pewien, że rzeczy które Was nękają zostaną tu rozwiane. Uchwała w sprawie sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego MPZP Stronia-Wabienice została podjęta na poprzedniej sesji. Proszę by już nie mieszać ludziom w głowach, jak nie będzie wiatraków w tym rejonie, to nie będzie. Jeżeli chodzi                     o rejon Strzałkowa –Solniki Małe, powiem, że Pani Irena Wysocka – Przybyłek wystąpiła do RDOŚ          w kwestii tego planu. Odpowiedź przyszła do wiadomości również do mnie, gdzie wyraźnie stwierdzono, że wszelkie zarzuty dotyczące nieprzeprowadzenia pełnych badań i analiz przyrodniczych są bezzasadne.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Dodał, że do póki w Polsce nie będzie pełnej jasności w przepisach, konkretnych wytycznych to będą takie sytuacje, ale należy robić wszystko zgodnie z prawem. Dodał, w Wabienicach zostało zorganizowane zebranie wiejskie, na którym problem został wyjaśniony. „Nie zrobię niczego, co będzie przeciwko mieszkańcom naszej gminy” dodał. To co się dzieje, to jest walka z Burmistrzem                 i Radą. Następnie Pan Burmistrz w kwestii działań grupy Pani  Ireny Wysockiej – Przybyłek, dodał, że gdyby poleciała na Marsa to przekonywałaby do tego, że są one szkodliwe. Na koniec, ponownie dodał, że nie zrobi nic przeciwko mieszkańcom. Procedury są takie, że musi zostać podjęta ta uchwała w sprawie naruszenia prawa, bo Pani Irena Wysocka - Przybyłek wniosła o takie naruszenie. Taka jest procedura.
Głosowanie: za-12, przeciw-2, wstrzymujących się-0.

Ponownie głos zabrał Pan Burmistrz, gdyby był radny Rafał Rejak, to z pewnością byłby również przeciw.

Ad.8. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto i Gmina Bierutów, udostępnionych dla operatorów                         i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.9. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Bierutów.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.10. Informacje z pracy Burmistrza.
Głos zabrał Pan Burmistrz, mówiąc, chciałbym się pochwalić dofinansowaniem w kwocie 310.000,00 zł. na budowę boiska lekkoatletycznego z bieżnią 200 metrową + sprint 60 m + boisko do piłki nożnej. Na Dolnym Śląsku, dodał, ze 169 gmin to tylko 15 spełniło wymagania i dostało takie dofinansowanie. Będziemy mieć kolejny obiekt po orliku i sali, który zostanie dofinansowany                         ze środków zewnętrznych. Po tym głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej, mówiąc, że cieszymy się, że będzie kolejne boisko do fizycznego rozwoju dzieci i młodzieży. 
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.11. Interpelacje i zapytania radnych nie było.
Ad.12. Wolne wnioski.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny Andrzej Bernaś, zwracając się z prośbą                              o udzielenie głosu grupie protestującej, obecnej na sesji, w kwestii farmy wiatrowej obrębu Strzałkowa - Gorzesław. Pani Urszula Kociołek odpowiedziała, że Pan radny może zabrać głos                           w każdej chwili, jednakże zgodnie ze Statutem Miasta i Gminy Bierutów Przewodniczący może udzielić głosu osobie spoza Rady po wcześniejszym uzgodnieniu i złożeniu odpowiedniego wniosku. Pani Kociołek - Panie Andrzeju jest Pan zapoznany przecież ze Statutem Miasta i Gminy Bierutów? Pan Bernaś - oczywiście, dziękuję. 
Ad.13.W tym punkcie Przewodnicząca Rady Pani Urszula złożyła życzenia z okazji nadchodzących Świąt Wielkiej Nocy, życząc wszystkim zdrowych, pogodnych, wesołych świąt, jak również miłego odpoczynku.  
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

   mgr inż. Urszula Kociołek

Protokołowała: Monika Raczyńska
