Protokół Nr XLVI
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 17 czerwca 2014 r.
W dniu 17 czerwca  2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat: Sesja Absolutoryjna.

Porządek obrad: 
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Sprawozdanie Burmistrza z realizacji budżetu za rok 2013.

5.Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2013.

6.Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Bierutowa za rok 2013.

7.Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.

8.Dyskusja.
9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok.
10.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Bierutowa                    z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.
11.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXII/197/12 Rady Miejskiej                     w Bierutowie z dnia 28 czerwca 2012r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania MPZP Strzałkowa – Solniki Małe.

12.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VIII/53/11 Rady Miejskiej                     w Bierutowie z dnia 20 kwietnia 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania MPZP Zbytowa - Zawidowice.

13.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2014 rok.
14.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
15.Informacje z pracy Burmistrza.

16.Interpelacje i zapytania radnych.

17.Wolne wnioski.

18.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Skarbnik Miasta i Gminy  Pani Maria Grelak, Sekretarz Panią Mariolę Kutek, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, Radnego Powiatu Oleśnickiego Pana Czesława Teleszkę, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media, mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4.W tym punkcie głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Urszula Kociołek mówiąc, że dzisiejsza sesja jest sesją absolutoryjną i oddaje głos Panu Burmistrzowi Bierutowa w celu przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.5. W tym punkcie porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Bierutowie Pan Józef Charlicki przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o sprawozdaniu                           z wykonania budżetu za rok 2013.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Ad.6. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Bierutowa za rok 2013, które przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Marianna Jarząb.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium przez Pan Józefa Charlickiego.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.8. Dyskusja.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrała Przewodnicząca Rady Pani Urszula Kociołek, mówimy                o inwestycjach, na które w roku 2013 wydatkowaliśmy 10,85% ogółu wydatków, dzięki czemu nasze miasto żyje, wioski żyją. Ale oprócz tego bardzo ważne są zadania, takie jak choćby:
· szczepionka przeciw grypie i HPV  - ponad 32.000 zł.

· dofinansowanie przydomowych oczyszczalni – 28.000 zł.
· oczyszczanie miasta – ponad 200.000zł
· utrzymanie zieleni –135.000zł.

· opieka nad zwierzętami bezdomnymi – ok. 50.000zł.
· oświetlenie ulic, dróg – ponad 500.000zł.
· remonty i utrzymanie świetlic – 126.000 zł.

· utrzymanie i ochrona zabytków – 75.000zł.
· organizacja imprez sportowo- rekreacyjnych – 65.000zł.

· wypoczynek letni dla dzieci z rodzin problemowych – 30.000zł.
· bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 230.000zł.

· promocja gminy – 36.000zł.
Takich zadań jest bardzo wiele, ale na wszystkie muszą się znaleźć środki. Owszem pozyskiwane są duże środki zewnętrzne i nie tylko: 

· z UE - ok. 309.000 zł.
· zwrot podatku VAT - 101.000 zł.

· Urząd Wojewódzki i inne – 267.000 zł.
· Oświata – projekty takie jak: - wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty – 132.842 zł.
- Międzynarodowa wymiana młodzieży – 27.000 zł.

- Bezpieczna i przyjazna szkoła – 41.650 zł.
To razem prawie 900.000 zł. pozyskanych środków. W tym wszystkim niezmiernie ważną rolę odgrywa praca ludzi, którzy są bezpośrednio na poszczególnych stanowiskach, czy to dyrektorzy                  w szkołach i zakładach ale i pracownicy urzędu, którzy pracują pod konkretnym okiem Pana Burmistrza Władysława Kobiałki, jego Zastępcy Pan Andrzeja Czechowskiego, Pani Skarbnik Marii Grelak oraz Pani Sekretarz Marioli Kutek.  Za tę pracę bardzo dziękuję.
Ad.9. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok.

Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.10. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Bierutowa                    z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.
Głosowanie: za-14, przeciw-1, wstrzymujących się-0.
Głos zabrał Pan Burmistrz, dziękując wszystkim za zaufanie jakim mnie Państwo obdarzyliście              oraz moich pracowników. Dodał, że wynika z tego, że kierunki naszych działań są akceptowane zarówno przez mieszkańców jak i przez organy kontrolujące i nadzorujące nasze działania. Po tym Pani Przewodnicząca, gratulujemy serdecznie z tytułu absolutorium. Będziemy kontrolować dalsze inwestycje i kroki w ich realizacji. 
Ad.11. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXII/197/12 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 28 czerwca 2012r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania MPZP Strzałkowa – Solniki Małe.

Głosowanie: za-13, przeciw-0, wstrzymujących się-2.
Po tym głos zabrał Burmistrz, dziękuję za podjęcie tej uchwały. Razem musimy dbać o dobro naszych mieszkańców. Żal mi jest jednego, że  w naszym kraju nie ma jednoznacznych przepisów, które normowałby wytycznej w kwestii odległości elektrowni wiatrowych od zabudowy mieszkalnej. Czuję wielki niesmak dla rządzących. Zwyciężyło dobro mieszkańców i to jest bardzo ważne. 
Ad. 12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VIII/53/11 Rady Miejskiej                     w Bierutowie z dnia 20 kwietnia 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania MPZP Zbytowa - Zawidowice.

Brak dyskusji.
Głosowanie: za-13, przeciw-0, wstrzymujących się-2.
Ad.13. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2014 rok.

Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.14. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.15. Informacje z pracy Burmistrza.
Ad.16. Interpelacje i zapytania radnych nie było.
Ad.17. Wolne wnioski nie było.
Ad.18. Oświadczenia i informacje.
Burmistrz zabrał głos dziękując wszystkim, którzy brali czynny udział i nie tylko w przygotowaniach Jarmarku Bierutowskiego, a w szczególności Dyrektorowi OKiS-u Panu Adamowi Urdzeli. Po tym Pani Kociołek, dziękuję w imieniu radnych i w imieniu mieszkańców za przygotowanie wszystkich atrakcji począwszy od pokazu Fontann Wodnych w piątkowy wieczór po niedzielne występy dzieci              z naszego regionu. Na koniec z okazji zbliżających się wakacji pragnę życzyć wszystkim dużo słońca, wspaniałego wypoczynku, pogody oraz nabrania sił. Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. Na tym protokół zakończono. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 
              w Bierutowie

    mgr inż. Urszula Kociołek

Protokołowała: Monika Raczyńska 
