UG.OR.0012.3.1.2020
Protokół Nr 15/2020
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Oświaty i Kultury

 oraz Komisji Samorządności, Rolnictwa i Spraw Socjalnych 

odbytego w dniu 20 lutego 2020 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brodnicy


Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16:05. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji według załączonej listy obecności, a także Wójt Gminy Brodnica - Marek Pakowski oraz Skarbnik Gminy Brodnica – Katarzyna Przebierała.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Oświaty i Kultury wraz z Przewodniczącą Komisji Samorządności, Rolnictwa i Spraw Socjalnych, wobec braku głosów przeciwnych ze strony członków komisji, wyrazili chęć, aby posiedzeniu przewodniczył Radny Andrzej Wojciechowski.


Tematem posiedzenia było omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy Brodnica oraz sprawy bieżące.

Na posiedzeniu omówione zostały następujące projekty uchwał:

1) zmieniającej uchwałę budżetową na 2020 r.,

2) w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi
w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych,

3) w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Manieczkach oraz utworzenia Przedszkola w Żabnie i punktu przedszkolnego w Grzybnie,

4) w sprawie dotacji na prace restauratorskie w budynku kościoła p. w. św. Andrzeja Apostoła i Matki Boskiej Iłówieckiej w Iłówcu, wpisanego do rejestru zabytków,

5) w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Brodnica w 2020 roku.
 
Wójt Gminy Brodnica poinformował o wynikach przetargu organizowanego przez Związek Międzygminny "Centrum Zagospodarowania Odpadów - SELEKT” na odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Brodnica. Przedstawiając protokół z otwarcia ofert poinformował o planowym ponownym rozpisaniu przetargu z uwagi na wysokość złożonych ofert. W odpowiedzi na zapytanie Radnego Krzysztofa Marciniaka wyjaśnił również przyczynę wzrostu opłaty za wywóz odpadów
z nieruchomości względem dotychczas obowiązującej stawki.  

Na posiedzeniu poruszony został również problem zaśmiecania lasów odpadami budowlanymi.

Wójt Gminy Brodnica poinformował o zakresie planowanych remontów dróg gminnych oraz dróg powiatowych. Określił, że termin ich rozpoczęcia uzależniony jest od pogody. W związku z licznymi pytaniami skierowanymi przez Radnych, dotyczącymi aktualnego stanu mienia komunalnego, Wójt Gminy Brodnica zadeklarował możliwość przygotowania aktualnego zestawienia dróg gminnych.

Radny Wojciech Lisek zapytał o możliwość wprowadzenia ulgi w opłacie za wywóz odpadów w ramach „Karty Dużej Rodziny”. Wójt Gminy Brodnica poinformował, że 
Gmina Brodnica jej nie posiada, a ponadto wskazał, że zgodnie z przekazanymi mu informacjami ZM "CZO - SELEKT” obecnie nie przewiduje jej powstania. 

Radny Wojciech Lisek zaproponował zwiększenie środków w przyszłorocznym budżecie gminy na dotacje w zakresie wymiany piecy przy jednoczesnym zmniejszeniu środków przeznaczonych na udzielenie dotacji na budowę „eko-oczyszczalni”. 

Radny Roman Tylczyński zapytał czy urząd gminy posiada informację o liczbie mieszkańców korzystających z programu „Czyste powietrze”. Wójt Gminy Brodnica poinformował o braku takich informacji.

Radny Maciej Grygier zwrócił uwagę na nieprawidłowo sporządzoną numerację budynków w m. Ludwikowo. Zwrócił się z prośbą o postawienie oznakowania
w odpowiednich miejscach.

Wójt Gminy Brodnica, odpowiadając na pytanie Radnego Marka Kopcia poinformował o technologii, jaką stosuje się przy remoncie dróg gminnych oraz procedurami związanymi z ich odbiorem.


Radny Zenon Sztuk wskazał na konieczność remontu drogi gminnej leżącej przy cmentarzu komunalnym w Manieczkach oraz zaproponował, aby przeznaczyć na ten cel środki, które aktualnie są wykorzystywane na utrzymanie połączeń autobusowych.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Oświaty i Kultury – Roman Tylczyński przedstawił członkom komisji projekt planu pracy na 2020 rok. 

W trakcie omawiania planu pracy posiedzenie opuścił Radny Łukasz Pakowski. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyło 9 członków komisji. 

Po dokonaniu analizy przedstawionego projektu komisja stosunkiem głosów: 9 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującymi się” postanowiła przyjąć plan pracy na 2020 rok. 


Plan pracy Komisji Budżetu, Oświaty i Kultury Rady Gminy Brodnica na rok 2020 stanowi załącznik do protokołu.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad posiedzenie zakończyło się o godz. 17:30. 
Protokolant






Przewodniczący Komisji

Bartosz Ogrodowski





Roman Tylczyński








Załącznik do Protokołu Nr 15/2020







z posiedzenia Komisji Budżetu, Oświaty 







i Kultury w dniu 20 lutego 2020 r.
Plan pracy Komisji Budżetu, Oświaty i Kultury Rady Gminy Brodnica na rok 2020
1.  Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Analiza Zarządzeń Wójta Gminy Brodnica.
3.  Analiza wykonania budżetu za rok 2019.
4.  Opiniowanie wykonania budżetu za I półrocze 2020 r.
5.  Ocena wykonania zadań inwestycyjnych.
6.  Zapoznanie się z sytuacją finansową i bazą Gminnych Placówek Oświatowych.(Szkoła    Podstawowa w Manieczkach - Posiedzenie objazdowe).

7. Opiniowanie projektu budżetu na rok 2020 i złożonych wniosków do projektu.









Przewodniczący Komisji









Roman Tylczyński
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