UG.OR.0002.1.2020
Protokół XII/2020
z XII sesji Rady Gminy Brodnica 

odbytej w dniu 24 lutego 2020 roku

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brodnicy

Planowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Brodnica.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.
5. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową na 2020 r.
6. Uchwała w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych.
7. Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Manieczkach oraz utworzenia Przedszkola w Żabnie i punktu przedszkolnego w Grzybnie.
8. Uchwała w sprawie dotacji na prace restauratorskie w budynku kościoła p.w. św. Andrzeja Apostoła i Matki Boskiej Iłówieckiej w Iłówcu, wpisanego do rejestru zabytków.
9. Uchwała w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Brodnica w 2020 roku.
10. Informacja o pracach Komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.
11. Interpelacje i zapytania Radnych.
12. Sprawy różne.
13. Zakończenie sesji.
Przebieg sesji:

Do pkt 1


O godz. 16:05 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XII sesję Rady Gminy Brodnica. Powitał wszystkich przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (15 radnych obecnych na sali). Lista obecności Radnych Gminy Brodnica na XII sesji stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 2


Przewodniczący obrad odczytał planowany porządek obrad oraz poinformował, że do Biura Rady Gminy Brodnica nie wpłynął żaden wniosek o poszerzenie porządku obrad. Następnie poinformował o możliwości złożenia ewentualnych propozycji zmian porządku obrad. W związku z brakiem wniosków o zmiany w porządku obrad poinformował, że Rada Gminy Brodnica będzie obradować na XII sesji zgodnie z przedstawionym porządkiem obrad.

Do pkt 3


Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z brakiem uwag do projektu protokołu z XI sesji, które dostępne były w Biurze Rady Gminy w okresie międzysesyjnym, należy uznać go za przyjęty.
Do pkt 4

Wójt Gminy Brodnica przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do protokołu. Do sprawozdania nie wniesiono pytań.
Do pkt 5

Skarbnik Gminy Brodnica – Katarzyna Przebierała omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2020 r. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań. Przewodniczący obrad oznajmił, że uchwały będące przedmiotem obrad zostały pozytywnie zaopiniowane na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 20 lutego 2020 r. Następnie zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XII/79/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała stanowi załącznik niniejszego protokołu.
Do pkt 6

Wójt Gminy Brodnica omówił projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych. Po przedstawieniu uzasadnienia Wójt Gminy Brodnica, w związku 
z pytaniem Radnego Wojciecha Liska, poinformował, że wskazana w projekcie uchwały stawka będzie możliwie najwyższą opłatą, jaką będą mogli nałożyć przedsiębiorcy. Zwrócił uwagę, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby była ona niższa.


Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XII/80/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała stanowi załącznik niniejszego protokołu.

Do pkt 7


Radca Prawny Urzędu Gminy w Brodnicy – Zygmunt Kmiecik omówił projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Manieczkach oraz utworzenia Przedszkola w Żabnie i punktu przedszkolnego w Grzybnie. 

Radny Roman Tylczyński zwrócił się o potwierdzenie czy wspomniane przekształcenie będzie polegało na likwidacji oddziału w Żabnie oraz w Grzybnie oraz czy powstanie „samodzielność szkolna”. Wójt Gminy Brodnica wyjaśnił, że zgodnie z treścią przedłożonego projektu uchwały zmienią się podległości administracyjne Przedszkola 
w Żabnie oraz Przedszkola w Grzybnie. Od 1 września 2020 r. miałby one podlegać odpowiednio: Przedszkole w Żabnie – Szkole Podstawowej w Brodnicy, Przedszkole
w Grzybnie – Szkole Podstawowej w Iłówcu.

Następnie w związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XII/81/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała stanowi załącznik niniejszego protokołu.
Do pkt 8

Wójt Gminy Brodnica omówił projekt uchwały w sprawie dotacji na prace restauratorskie w budynku kościoła p.w. św. Andrzeja Apostoła i Matki Boskiej Iłówieckiej w Iłówcu, wpisanego do rejestru zabytków. Do przedstawionego sprawozdania nie wniesiono pytań. Radca Prawny Urzędu Gminy w Brodnicy – Zygmunt Kmiecik poinformował o potrzebie wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały w jej podstawie prawnej, w związku z ogłoszeniem tekstu jednolitego ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.
 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XII/82/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała stanowi załącznik niniejszego protokołu.
Do pkt 9

Wójt Gminy Brodnica omówił projekt uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Brodnica w 2020 roku. 

Radny Roman Tylczyński zapytał czy numer, pod jakim należy zgłosić „padłe zwierzę” pozostanie bez zmian. Wójt Gminy Brodnica określił, że należy odróżnić podmioty wyznaczone do kontaktu w przypadku zaistnienia wypadków komunikacyjnych oraz podmioty odpowiedzialne za zwierzęta pochodzące z gospodarstw rolnych oraz wskazał podmioty, którym powierzone zostały te zadania. Prowadzący obrady odczytał treść projektu uchwały w zakresie dotyczącym finansowania programu.

Następnie w związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XII/83/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała stanowi załącznik niniejszego protokołu.
Do pkt 10


Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy Brodnica przedstawili sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Do przedstawionego sprawozdania nie wniesiono uwag.
Do pkt 11


Przewodniczący obrad poinformował, że do Biura Rady w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły interpelacje i zapytania radnych oraz zwrócił się do radnych z możliwością ich zadawania.


Radna Dorota Oleszak zwróciła się do Wójta Gminy Brodnica z pytaniem o datę uruchomienia lamp parkingowych na odcinku przy ścieżce rowerowej między Iłówcem
a Czempiniem. Wójt Gminy Brodnica poinformował o planowanej dacie uruchomienia lamp, jaka określona została w umowie.

Radna Dorota Oleszak, w imieniu mieszkańców sołectwa, zwróciła się z prośbą 
o poprawę jakości dźwięku w transmisjach z sesji rady gminy.  

Wójt Gminy Brodnica, w odpowiedzi na zapytanie Radnego Wojciecha Liska poinformował o aktualnych wydarzeniach związanych z przetargiem na odbiór śmieci
z terenu Gminy Brodnica, ogłoszonym przez Związek Międzygminny „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w Czempiniu.
Do pkt 12

Przewodniczący Rady Gminy Brodnica poinformował o zaproszeniu na spotkanie w ramach obchodów 198 rocznicy śmierci gen. Józefa Wybickiego, skierowanym przez Wójta Gminy Brodnica dla Radnych. Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 13


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący obrad o godzinie 16:37 zakończył XII sesje Rady Gminy Brodnica.

Protokolant




Przewodniczący Rady Gminy Brodnica
Bartosz Ogrodowski 
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