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OPIS 

dokumentacji projektowej budowy boisk sportowych

dla piłki nożnej, piłki siatkowej, piłki koszykowej i kortu tenisowego.

1. OKREŚLENIE PRZEDMIOTU INWESTYCJI

       Przedmiotem niniejszego opracowania jest budowa zespołu boisk sportowych dla piłki nożnej, koszykowej, siatkowej i kortu tenisowego dla celów rekreacyjnych. Inwestycja jest położona w miejscowości Grabiny na dz. nr ewid. 267; 268/2; 268/1; 269/1; 269/2 i jest zgodna z Miejscowym Planem Ogólnym Zagospodarowania Przestrzennego terenu Gminy Czarna. 

2. ISTNIEJĄCE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 
        Planowana inwestycja zlokalizowana jest w Grabinach na działkach, będących własnością inwestora. Teren pod inwestycją jest aktualnie użytkowanej przez Inwestora i znajduje się w obrębie  szkoły podstawowej w Grabinach. Teren posiada uzbrojenie w infrastrukturę techniczną: sieć  energetyczną, wodociągową, kanalizacji sanitarnej i deszczowej.



3.CHARAKTERYSTYKA PLANOWANEJ INWESTYCJI  

Planowana inwestycja będzie obejmowała następujące zamierzenia: 

· Budowę trawiastego boiska dla piłki nożnej,

· Budowę boiska dla piłki siatkowej,

· Budowę boiska dla piłki koszykowej,

· Budowę kortu tenisowego,

· Budowę ogrodzeń, wraz z ogrodzeniem wysokim wokół kortu tenisowego

4. DANE SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE POSZCZEGÓLNYCH OBIEKTÓW. 

4. 1     Boisko trawiaste dla piłki nożnej:

Zaprojektowano boisko o wymiarach 55x100 m, całkowicie zmeliorowane. Wierzchnią warstwę murawy stanowi trawa typu „WEMBLEY” ułożona na warstwie ziemi urodzajnej gr. 25-30 cm. Pod warstwą ziemi założono perforowaną siatkę PVC a następnie warstwę filtracyjną z żwiru sortowanego  20-30mm. Całość murawy boiska jest wykonana na ziemi rodzimej w spadkami 1% w kierunku sączków.

Bramki boiska (7,32x2,44) wykonane są z elementów aluminiowych mocowanych w gniazdach (tulejach) gruntowych, wraz z elementami do naprężenia i zawieszenia siatki.
4.2 Boisko asfaltowe dla piłki siatkowej,

Zaprojektowano boisko o wymiarach 10x19 m o nawierzchni asfaltobetonowej (warstwa wiążąca i warstwa ścieralna). Grubość nawierzchni wynosi 10 mm Spadek asfaltobetonu wynosi max 1 % jednostronnie. 

4.3 Boisko asfaltowe do piłki koszykowej 

Zaprojektowano boisko o wymiarach 15x27 m o nawierzchni asfaltobetonowej (warstwa wiążąca i warstwa ścieralna). Nawierzchnie boiska są analogiczne do boiska piłki siatkowej.

4.4 Kort tenisowy 

     Kort tenisowy stanowi prostokąt o długości 23,77 m i szerokości 8,23 m (gra pojedyncza). Kort zaprojektowano jako asfaltobetonowy położony na pospółce cementowo-piaskowej, żwirze i tłuczniu kamiennym.

     Kort przedzielony jest przez środek siatką zawieszoną na sznurze lub metalowej lince o średnicy nie większej niż 8 mm, przymocowanej, lub przechodzącej przez wierzchołki dwóch słupków o przekroju nie większym niż 15 cm kw. Lub średnicy nie większej niż 15 cm. 

       Słupki nie mogą wystawać wyżej niż 2,5 cm ponad poziom linki siatki. Środki słupków umieszczone są w odległości 0,914 m od każdej linii bocznej na zewnątrz kortu, a ich wysokość musi umożliwiać przymocowanie lub podparcie linki w taki sposób, aby wierzch siatki znajdował się 1,07 m nad ziemią. W przypadku, gdy do gry pojedynczej ma być użyty kort do gry podwójnej siatka musi być podparta do wysokości 1,07 m przy pomocy dwóch słupków, o przekroju nie większym niż 7,5 cm kw. lub średnicy nieprzekraczającej 7,5 cm. Środki podpórek do gry pojedynczej muszą być umieszczone w odległości 0,914 m od każdej linii bocznej na zewnątrz kortu. Siatka powinna być rozpostarta w taki sposób, aby wypełniała przestrzeń pomiędzy słupkami. W środku musi być ściągnięta do wysokości 0,914 m nad ziemią przy pomocy paska, o szerokości nieprzekraczającej 5 cm w kolorze białym. Linka i wierzch siatki muszą być pokryte taśmą w kolorze białym, o szerokości nie mniejszej niż 5 cm i nie większej niż 6,3 cm z każdej strony. Linie ograniczające krótsze i dłuższe boki kortu zwane są odpowiednio liniami głównymi (końcowymi) i liniami bocznymi. Po każdej stronie siatki w odległości 6,40 m i równolegle do niej, wytyczone są linie podania (serwisowe). Pole po każdej stronie siatki, zawarte pomiędzy liniami podania a liniami bocznymi, podzielone jest na dwie równe części zwane polami podania, przy pomocy linii środkowej podania, o szerokości 5 cm, wytyczonej w połowie odległości między liniami bocznymi i równolegle do nich. Wszystkie linie muszą mieć szerokość nie mniejszą niż 2,5 cm i nie większą niż 5 cm, z wyjątkiem linii głównych, których szerokość może wynosić 10 cm. Wszystkie wymiary kortu stanowią odległość pomiędzy zewnętrznymi krawędziami odpowiednich linii. Przestrzeń poza każdą linią główną musi wynosić nie mniej, niż 5,50 m, a poza każdą linią boczną - nie mniej niż 3,05 m. 

5. UWAGI KOŃCOWE

     Budowa boisk jest podyktowana ciągle rosnącym zapotrzebowaniem na tutejszym terenie na bazę rekreacyjno-wypoczynkową dla uczniów szkoły, wraz z podniesieniem jakości świadczonych usług. 

     Całość zadania w połączeniu z budowanym w pobliskiej mjsc. Czarna basenem krytym będzie w pełni gwarantowała bezpieczne i urozmaicone chwile w spędzaniu wolnego czasu jak również stanowić będzie doskonałą bazę treningową dla uczniowskich grup sportowych na tym terenie.
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