Protokół Nr XLV/17
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 21 czerwca 2017 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 21 czerwca 2017 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 21 czerwca 2017 roku o godzinie 18.00
W XLV sesji Rady Miejskiej udział wzięło 15 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;  

· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze,

· Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu – Adam Kaźmierczak; 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 20 czerwca 2017 roku o godzinie 16.00 otworzył XLV sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że do Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 19 maja 2017 roku wpłynęło pismo Pana Jana Ratajczaka informujące o złożeniu odwołania od Zarządzenia Zastępczego Wojewody Wielkopolskiego, w związku z powyższym informację potwierdzono telefonicznie w Urzędzie Wojewódzkim 
w Poznaniu. Te okoliczności powodują, że mandat radnego Jana Ratajczaka nie wygasł 
i radny bierze prawomocny udział we wszystkich głosowaniach.  

Pismo Pana Jana Ratajczaka stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg XLV sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” powołała na Sekretarza obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że           w dniu 20 czerwca 2017 roku Burmistrz Gminy Czempiń złożył do porządku obrad wniosek            o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 

1) podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
2) podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Jasieniu. 
Wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 8a punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.”
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 8b punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Jasieniu.”

Wobec powyższego porządek obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawiał się                w sposób następujący: 
1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XLIII i XLIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Czempiń wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok:

a) przedstawienie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego; 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 
o przedłożonym przez Burmistrza Gminy Czempiń sprawozdaniu rocznym 
z wykonania budżetu i informacji o stanie mienia komunalnego; 

c) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu 
w sprawie wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Czempiń z tytułu wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok; 
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 
o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Czempiniu wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gminy Czempiń z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok; 

e) dyskusja – ocena wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok; 

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok; 

g) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Czempiń absolutorium za 2016 rok. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 - 2025.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego - „Przebudowa drogi gminnej w Betkowie  nr 576024P”.
8a. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

8b. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Jasieniu. 
9. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Czempiń w okresie międzysesyjnym.
10. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu z  działalności 
w okresie międzysesyjnym.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne głosy i wnioski.
13. Zakończenie obrad XLV sesji. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przegłosowała powyższy porządek obrad wraz z naniesionymi poprawkami. 

Do punktu 3 porządku obrad:

Radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XLIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 29 maja 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem XLIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 29 maja 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XLIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 29 maja 2017 roku. 

Radny Maciej Głochowiak Miejskiej poinformował, że zapoznał się z protokołem XLIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 3 czerwca 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem XLIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 3 czerwca 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XLIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 3 czerwca 2017 roku. 

Do punktu 4 porządku obrad:

Interpelacji i wniosków nie złożono.  

Do punktu 5a porządku obrad: 
Sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego zostało przedstawione przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego i Skarbnik Gminy Czempiń – Halinę Łączną.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5b porządku obrad: 

Skarbnik Gminy Czempiń Halina Łączna odczytała treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu            z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 5c porządku obrad: 

Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu w sprawie wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Czempiń z tytułu wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Krzysztof Sankiewicz. 

Opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5d porządku obrad: 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Krzysztof Sankiewicz odczytał treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gminy Czempiń z wykonania budżetu gminy za 2016 rok. 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.   

Do punktu 5e porządku obrad: 

W dyskusji – ocenie wykonania budżetu gminy Czempiń za 2016 rok: 

Radny Robert Itkowiak wskazał, że każdy z nas prowadzi budżet domowy, w którym dba 
o to, aby wszystkie wydatki zostały zrealizowane, dlatego też jest wdzięczny Burmistrzowi Gminy Czempiń za to, że realizując budżet gminy dba o wszystkie sfery życia gminnego, jednocześnie też wyraża wdzięczność Skarbnik Gminy Czempiń za prowadzenie budżetu silną ręką i dbanie o prawidłowość jego realizacji pod względem rachunkowym. Radny Robert Itkowiak wskazał, że na pewno znajdą się malkontenci, którzy na budżet ten będą narzekać, jednakże trzeba pamiętać, że zawsze po realizacji danego zadania zostaje coś wymiernego dla mieszkańców gminy, ponadto – każda dyskusja nad wydatkowaniem śródków budżetowych jest ważna i dobrze, że jest to przedmiot zainteresowania wielu mieszkańców gminy.   
Do punktu 5 f porządku obrad: 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/329/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok przedstawioną przez radnego Macieja Głochowiaka. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 g porządku obrad: 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/330/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017 roku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Czempiń absolutorium za 2016 rok przedstawioną przez radnego Macieja Głochowiaka.  
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2016 -2025 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/331/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2016 - 2025 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/332/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/333/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz 
z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8a porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/334/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017 
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz 
z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8b porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Jasieniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Romana Skrzypczaka, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/335/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21 czerwca 2017           w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz                        z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 
i Gospodarki Nieruchomościami Romana Skrzypczaka.
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Do punktu 9 porządku obrad: 

Do Sprawozdania Burmistrza Gminy Czempiń z działalności w okresie międzysesyjnym złożonego na piśmie, stanowiącego załącznik nr 15 do niniejszego protokołu, uwag nie wniesiono. 
Do punktu 10 porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier złożył sprawozdanie, do którego uwag nie wniesiono. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 11 porządku obrad: 
Wobec braku złożonych interpelacji, odpowiedzi nie udzielono. 

Wolnych głosów i wniosków nie odnotowano.  

Do punktu 12 porządku obrad

W wolnych głosach i wnioskach: 

Radny Cezary Szukalski zwrócił uwagę, że coraz więcej samochodów ciężkich jeździ ulicą Północną, która stała się naturalnym objazdem centrum miasta – to powoduje, że na drodze powstają niebezpieczeństwa, ponieważ większość osób nie przestrzega zasad ruchu drogowego. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że faktycznie ulicą Północną prowadzony był w ostatnim czasie objazd podczas wypadku na drodze krajowej nr 5; 
w budżecie gminy mamy środki na drobne inwestycje na drogach, jednakże wszystkie sposoby rozwiązań muszą zostać uprzednio przedyskutowane z mieszkańcami tychże ulic. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady XLV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Czempiniu

/-/ Łukasz Grygier

Protokołował: /-/ M. Głucha – Napierała 

7

