Protokół Nr LII/17
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 18 grudnia 2017 roku 

o godzinie 15.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 18 grudnia 2017 roku o godzinie 15.00.

Obrady zakończono w dniu 18 grudnia 2017 roku o godzinie 16.30.   
W LII sesji Rady Miejskiej udział wzięło udział 13 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Kazimierz Dembny - Radny Powiatu Kościańskiego; 
· Adam Kaźmierczak - Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu; 
· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 18 grudnia 2017 roku               o godzinie 15.00 otworzył LII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że radni otrzymali porządek obrad. Do przedłożonego porządku obrad wpłynął wniosek Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 

1. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki lub kluby dziecięce oraz pełniących funkcję opiekuna dziennego na terenie Gminy Czempiń. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Czempiniu przed sądami administracyjnymi w sprawie skargi na zarządzenie zastępcze Nr KN-I.4102.30.2017.10 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 24 Stycznia położonej w miejscowości Czempiń nazwy ks. Jerzego Popiełuszki (Dz. Urz. Woj. Wielk. 
z 2017 r. poz. 8473). 
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 – 2025. 
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok.  

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6g: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.”  
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6h: „Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki lub kluby dziecięce oraz pełniących funkcję opiekuna dziennego na terenie Gminy Czempiń.” 
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6i: „Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze.” 
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6j: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Czempiniu przed sądami administracyjnymi w sprawie skargi na zarządzenie zastępcze Nr KN-I.4102.30.2017.10 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 24 Stycznia położonej w miejscowości Czempiń nazwy ks. Jerzego Popiełuszki (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2017 r. poz. 8473).” 
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6k: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 – 2025.” 
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6l: „Podjęcie uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok.”

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 13 - osobowym: jednogłośnie przyjęła porządek obrad wraz z naniesionymi zmianami. 
Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się w sposób następujący: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 – 2026. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2018 rok: 

a) Odczytanie projektu uchwały. 
b) Odczytanie opinii komisji stałych Rady.
c) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
d) Odczytanie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii i wniosków Komisji oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
e) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i przegłosowanie poprawek.

f) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 
g) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystywania. 

h) Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki lub kluby dziecięce oraz pełniących funkcję opiekuna dziennego na terenie Gminy Czempiń. 
i) Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze. 
j) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Czempiniu przed sądami administracyjnymi w sprawie skargi na zarządzenie zastępcze Nr KN-I.4102.30.2017.10 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 
24 Stycznia położonej w miejscowości Czempiń nazwy ks. Jerzego Popiełuszki (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2017 r. poz. 8473). 
k) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 – 2025. 
l) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok. 
7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Czempiń w okresie międzysesyjnym.

8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10.Wolne głosy i wnioski.

11.Zakończenie obrad LII sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg LII sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad LII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 

Do punktu 3 porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem LI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 
11 grudnia 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak nadzorujący sporządzenie protokołu z LI sesji poinformował, że zapoznał się z protokołem LI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 11 grudnia 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z LI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 
11 grudnia 2017 roku. 
Do punktu 4 porządku obrad: 
Interpelacji i zapytań nie złożono. 

Do punktu 5 porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2026 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LII/396/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2026 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6a porządku obrad: 

Prezentację dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2018 rok przedstawił Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki. 

Prezentacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały odczytała Skarbnik Gminy Czempin Halina Łączna. 
Na posiedzenie przybyła radna Zofia Bartkowiak, wobec czego Rada Miejska 
w Czempiniu obradowała w składzie 14 - osobowym. 

Do punktu 6b porządku obrad: 

Opinię komisji stałych Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawiła Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Socjalnych radna Lucyna Mikołajczak. 

Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 6c porządku obrad: 
Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu odczytała Skarbnik Gminy Czempiń Halina Łączna. 

Opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6d porządku obrad: 
Stanowisko Burmistrza Gminy Czempiń odczytała Skarbnik Gminy Czempiń Halina Łączna. 

Stanowisko stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6e porządku obrad: 
W dyskusji nad projektem budżetu gminy Czempiń na 2018 rok, Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier wskazał, że do projektu zostały złożone autopoprawki, które w tej chwili zostaną poddane pod głosowanie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	+2.350.000
	75814 § 0970
	Zwiększenie dochodów z tytułu zwrotu środków z rozliczenia Vat  za 2017

rok 350.000 zł– wpływ zwrotu podatku vat w 2018 roku  i bieżący zwrot 

VAT – 2.000.000 zł.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	+5.747.767,09 
	90001 § 6257
	Zwiększenie dochodów – dofinansowanie z WRPO projektu

 pn.” ”Modernizacja oczyszczalni ścieków Czempiń poprzez 

jej rozbudowę i przebudowę wraz z budową kanalizacji sanitarnej

 w miejscowości Jarogniewice oraz modernizacja 

istniejących przepompowni ścieków w miejscowościach 

Czempiń i Borowo”- dochody nie zrealizowane w 2017 r.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	+ 907.353,76
	80101 § 6257
	Zwiększenie dochodów – dofinansowanie z WRPO projektu 

pn.” Rozbudowa istniejącej Szkoły Podstawowej w 

Głuchowie o salę gimnastyczna wraz  z niezbędną infrastrukturą oraz 

zapleczem sanitarno-szatniowym”- dochody nie zrealizowane w 2017 r.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	+4.782.146,65 
	60016 § 6257
	Zwiększenie dochodów – dofinansowanie z WRPO projektu 
pn.  „Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą, przejściem podziemnym, ciągami komunikacyjnymi i ścieżkami 
rowerowymi oraz energooszczędnym oświetleniem w gminie Czempiń” - dochody
 nie zrealizowane w 2017 r.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    +15.988,40
	80101 § 6257
	Zwiększenie dochodów – dofinansowanie z WRPO 
projektu
 pn” „Termomodernizacja wraz 
z modernizacją źródła ciepła oraz instalacji elektryczno-oświetleniowej w budynkach 
Szkół Podstawowych w Czempiniu i Głuchowie” - dochody 
nie zrealizowane w 2017 r.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	      + 7.380,00
	75412 § 2820
	Zwiększenie dotacji dla  OSP niewykorzystanej w 2017 r. do wykorzystania w 2018 w związku z zakupem samochodu


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  
	     +22.386,00
	75095 § 4300
	Zwiększenie wydatków niewykorzystanych w 2017r.  na wykonanie koncepcji architektonicznej po budynku  tlenowni do wykorzystania w 2018r.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    + 40.000,00
	85305 § 2830
	Zwiększenie wydatków na dotację dla żłobków  i klubów dziecięcych


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    + 10.000,00
	75414 § 6060
	Zwiększenie wydatków na zakup defibrylatora – przeniesienie zadania niewykorzystanego w 2017 r. na 2018 r.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    +360.000,00

 +4.782.146,65

    +843.908,23
	60016 § 6050

           § 6058

           § 6059
	Zwiększenie  wydatków  na zadanie inwestycyjne pn.”Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą, przejściem podziemnym, ciągami komunikacyjnymi i ścieżkami rowerowymi oraz energooszczędnym oświetleniem w gminie Czempiń” – rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2017 roku na 2018 rok


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    +117.277,94

    +907.353,76

    +160.121,25
	80101 § 6050

           § 6058

           § 6059
	Zwiększenie  wydatków  na zadanie inwestycyjne pn. ”Rozbudowa istniejącej Szkoły Podstawowej w Głuchowie o salę gimnastyczna wraz  z niezbędną infrastrukturą oraz zapleczem sanitarno-szatniowym” – rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2017 roku na 2018 rok


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	  +2.227.869,84

  +5.747.767,09

  +3.268.338,16
	90001 § 6050

           § 6058

           § 6059         
	Zwiększenie  wydatków  na zadanie inwestycyjne pn. ”Modernizacja oczyszczalni ścieków Czempiń poprzez jej rozbudowę i przebudowę wraz z budową kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jarogniewice oraz modernizacja istniejących przepompowni ścieków w miejscowościach Czempiń i Borowo” – rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2017 roku na 2018 rok


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	       +61.422,94

       +15.988,40

        + 2.821,50
	80101 § 6050

           § 6058

           § 6059
	Zwiększenie  wydatków  na zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacja wraz z modernizacją źródła ciepła oraz instalacji elektryczno-oświetleniowej w budynkach 
Szkół Podstawowych w Czempiniu i Głuchowie” -  rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2017 roku na 2018 rok


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  
	    +224.818,21

    +549.480,60

    +314.075,63
	60016 § 6050

           § 6058

           § 6059
	Zwiększenie  wydatków  na zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi gminnej w Betkowie nr 576024P”” -  rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2017 roku na 2018 rok


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	     + 49.815,00
	92695 § 6050
	Zwiększenie wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „ Wykonanie projektu budowy infrastruktury lekkoatletycznej w Gminie Czempiń” – rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2015  roku na rok 2018.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    + 370.064,00
	90001 § 6060
	Zwiększenie wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „Wykup nieruchomości od 
Eko-Tech (budynek hydroforni i studnie w Jasieniu)- rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2016 roku na rok 2017 (sprawa w sądzie).


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	     + 60.000,00

   
	90001 § 6050

            
	Zwiększenie wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „ Projekt  budowy kanalizacji pomiędzy Piotrowem Pierwszym a Głuchowem wraz z budową przepompowni w Piotrowie Pierwszym” – rozszerzenie zadania rozpoczętego w 2017  roku na rok 2018.


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	+ 5.053.000,00
	   przychody
	Zwiększenie planu  przychodów  z tytułu przelewu środków z rachunków lokat – (obligacje)


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	    + 540.000,00
	   przychody 
	Zwiększenie planu  przychodów  z tytułu wolnych środków – o środki nie wykorzystane w 2017 roku  (kredyt na drogę w Betkowie)


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	     +197.298,70
	   przychody
	Zwiększenie planu  przychodów  z tytułu wolnych środków – o środki nie wykorzystane w 2017 roku  


Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych jednogłośnie wprowadziła do projektu budżetu na 2018 rok następującą poprawkę:  

	  +549.480,60
	   przychody
	Przeniesienie finansowania z BGK z 2017 r. na 2018 r. na zadanie pn.”„Przebudowa drogi gminnej w Betkowie nr 576024P”


Do punktu 6f porządku obrad: 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/397/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku 
w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2018 rok. 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6g porządku obrad: 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/398/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego - Magdalena Głucha - Napierała.  

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6h porządku obrad: 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/399/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki lub kluby dziecięce oraz pełniących funkcję opiekuna dziennego na terenie Gminy Czempiń przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6i porządku obrad: 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier przedstawił treść zarządzenia zastępczego Wojewody Wielkopolskiego z dnia 13 grudnia 2017 roku w sprawie zmiany nazwy ulicy 24 Stycznia na ul. ks. Jerzego Popiełuszki. 

Zarządzenie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/400/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze przedstawioną wraz 
z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6j porządku obrad: 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/401/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej 
w Czempiniu przed sądami administracyjnymi w sprawie skargi na zarządzenie zastępcze Nr KN-I.4102.30.2017.10 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 24 Stycznia położonej w miejscowości Czempiń nazwy ks. Jerzego Popiełuszki (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2017 r. poz. 8473) przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Czempiniu radnego Łukasza Grygiera. 
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6k porządku obrad: 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/402/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 – 2025 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Łukasza Grygiera. 
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6l porządku obrad: 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr L/403/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Łukasza Grygiera. 
Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Do punktu 7 porządku obrad: 

Do Sprawozdania Burmistrza Gminy Czempiń z działalności w okresie międzysesyjnym złożonego na piśmie, stanowiącego załącznik nr 16 do niniejszego protokołu, uwag nie wniesiono.  
Do punktu 8 porządku obrad: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności na piśmie - stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 9 porządku obrad: 

Wobec braku interpelacji, odpowiedzi nie udzielano.
Do punktu 10 porządku obrad:
Wolnych głosów i wniosków nie odnotowano.  
Do punktu 11 porządku obrad
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady LII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował: 
/-/ Łukasz Grygier 

/-/ M. Głucha – Napierała 

Przewodniczący Rady   Miejskiej w Czempiniu 
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