Protokół Nr LIV/18
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 29 stycznia 2018 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 17 stycznia 2018 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 17 stycznia 2018 roku o godzinie 17.10.   
W LIV sesji Rady Miejskiej udział wzięło udział 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Kazimierz Dembny - Radny Powiatu Kościańskiego; 
· Łukasz Szczerbal - Przedstawiciel Posterunku Policji w Czempiniu; 
· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 29 stycznia 2018 roku               o godzinie 16.00 otworzył LIV sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że radni otrzymali porządek obrad. Do przedłożonego porządku obrad wpłynął wniosek Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 

1) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018-2026. 
2) Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok.    
3) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowo - Kanalizacyjnych na lata 2018-2021 dla spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Czempiniu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.
4) Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycji Drogowych w mieście Czempiń.    
5) Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Gminy Czempiń do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”. 
6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Borowo na lata 2018-2023. 
7) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Piotrkowice na lata 2018-2023. 
8) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LII/398/17 Rady Miejskiej 
w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystywania. 
9) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenie pomocy rzeczowej Powiatowi Kościańskiemu 
i Województwu Wielkopolskiemu.
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6a: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018-2026.” 

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6b: „Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok.”    
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6c: „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowo - Kanalizacyjnych na lata 2018-2021 dla spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Czempiniu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.”
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6d: „Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycji Drogowych w mieście Czempiń.”    

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6e: „Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Gminy Czempiń do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”. 
Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6f: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Borowo na lata 2018-2023.” 

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6g: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Piotrkowice na lata 2018-2023.” 

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6h: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LII/398/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.”

Rada Miejska w Czempiniu w składzie 14 - osobowym: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 6i: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenie pomocy rzeczowej Powiatowi Kościańskiemu i Województwu Wielkopolskiemu.”
Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się w sposób następujący: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej 
w Piechaninie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego    dla terenów w obrębie miejscowości Sierniki i Bieczyny.

6a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018-2026. 
  6b. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok.    
  6c. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowo - Kanalizacyjnych na lata 2018-2021 dla spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Czempiniu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.
  6d. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycji Drogowych w mieście Czempiń.    
  6e. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Gminy Czempiń do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”. 
  6f. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Borowo na lata 2018-2023. 
  6g. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Piotrkowice na lata 2018-2023. 
  6h. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LII/398/17 Rady Miejskiej 
w Czempiniu z dnia 18 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystywania. 
  6i.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenie pomocy rzeczowej Powiatowi Kościańskiemu 
i Województwu Wielkopolskiemu.
7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Czempiń w okresie międzysesyjnym.

8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu z działalności 
w okresie międzysesyjnym.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie obrad LIV sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg LIV sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad LIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 

Do punktu 3 porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem LIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 
17 stycznia 2018 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak nadzorujący sporządzenie protokołu z LIII sesji poinformował, że zapoznał się z protokołem LIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 17 stycznia 2018 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z LIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 
17 stycznia 2018 roku. 
Do punktu 4 porządku obrad: 
Interpelacje złożyli: 
1. Radny Stanisław Turno w sprawie przygotowań gminy do wprowadzenia w życie przepisów wynikających z nowego prawa wodnego, który wprowadza tzw. „ podatek od deszczu”, 
2. Radny Łukasz Stasiak w sprawie konieczności remontu drogi powiatowej 
w Piotrowie Pierwszym - stan tej drogi w tej chwili jest fatalny, co jest skutkiem objazdu, droga ta wymaga natychmiastowej interwencji - nie można czekać na zakończenie objazdu tą drogą; 
3. Radny Wojciech Adamski w sprawach: 

1) konieczności oznakowania przejść dla pieszych dla pieszych na ulicy Kuczmerowicza jadąc od strony ulicy Ogrodowej i Strumykowej - stwarza to niebezpieczeństwo dla pieszych; 
2) naprawy barierek przy nowym ciągu pieszym - kilka zostało powyginanych 
i dewastacja ta może postępować; 

3)  naprawy dwóch dziur na zakręcie na ulicy Kuczmerowicza i Kolejowej na wysokości Posterunku Policji w Czempiniu. 
Do punktu 5 porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej 
w Piechaninie przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono.    
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/416/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej 
w Piechaninie przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę. 
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6 porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w obrębie miejscowości Sierniki i Bieczyny przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono.    

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
Nr LIV/417/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów 
w obrębie miejscowości Sierniki i Bieczyny przedstawioną wraz 
z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 
i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę. 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6a porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2026 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/418/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2026 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6b porządku obrad: 
Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/419/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 28 stycznia 2018 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2018 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6c porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowo - Kanalizacyjnych na lata 2018-2021 dla Spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Czempiniu Sp. z o.o. przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/420/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowo - Kanalizacyjnych na lata 2018-2021 dla Spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Czempiniu Sp. z o.o. przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6d porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycji Drogowych w mieście Czempiń przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/421/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycji Drogowych w mieście Czempiń przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6e porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Gminy Czempiń do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/422/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie zgłoszenia sołectwa Gminy Czempiń do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6f porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Borowo na lata 2018-2023 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/423/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Borowo na lata 2018-2023 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6g porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Piotkowice na lata 2018-2023 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała, uwag nie wniesiono.
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/424/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Piotrkowice na lata 2018-2023 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6h porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu prowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała, uwag nie wniesiono.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/425/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Czempiń oraz trybu prowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6i porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Kościańskiemu 
i Województwu Wielkopolskiemu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego, uwag nie wniesiono.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LIV/426/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 29 stycznia 2018 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Kościańskiemu 
i Województwu Wielkopolskiemu przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego. 
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Do punktu 7 porządku obrad: 

Do Sprawozdania Burmistrza Gminy Czempiń z działalności w okresie międzysesyjnym złożonego na piśmie, stanowiącego załącznik nr 14 do niniejszego protokołu - Radny Krzysztof Sankiewicz poprosił o wyjaśnienie, skąd będą pochodziły środki na realizację inwestycji otwartych stref rekreacji - Burmistrz Konrad Malicki wskazał, że środki 
z dofinansowania pochodzą z Urzędu Marszałkowskiego, jednakże konieczny będzie również wkład własny.   
Do punktu 8 porządku obrad: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności na piśmie - stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 9 porządku obrad: 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki w odpowiedzi na interpelacje:

1. Radnego Stanisława Turno w sprawie przygotowań gminy do wprowadzenia w życie przepisów wynikających z nowego prawa wodnego, który wprowadza tzw. „ podatek od deszczu” - wskazał, że mamy świadomość nowych obowiązków, jakie nakłada na nas nowe prawo wodne - stosowne decyzje muszą zostać wydane do końca kwietnia, miesiąc marzec jest to czas na zbieranie informacji o stanie faktycznym; 
2. Radnego Łukasza Stasiaka w sprawie konieczności remontu drogi powiatowej 
w Piotrowie Pierwszym - stan tej drogi w tej chwili jest fatalny, co jest skutkiem objazdu, droga ta wymaga natychmiastowej interwencji - nie można czekać na zakończenie objazdu tą drogą -  sprawa zostanie w trybie pilnym zgłoszona do Zarządu Dróg Powiatowych, jak również do Starosty Kościańskiego - remont tej drogi jest niezbędny w tym momencie; 
5. Radnego Wojciecha Adamskiego w sprawach: 

1) konieczności oznakowania przejść dla pieszych dla pieszych na ulicy Kuczmerowicza jadąc od strony ulicy Ogrodowej i Strumykowej - stwarza to niebezpieczeństwo dla pieszych - w najbliższym czasie sprawą oznakowania miejsc w gminie zajmie się Komisja Rolnictwa i wówczas kwestia ta zostanie rozważona; 
2) naprawy barierek przy nowym ciągu pieszym - kilka zostało powyginanych 
i dewastacja ta może postępować - naprawy zostaną wykonane, jednakże Burmistrz Gminy Czempiń ubolewa nad faktem wandalizmu w przypadku miejsc, które zostały wybudowane z naszych wspólnych pieniędzy i mają służyć nam wszystkim;

3) naprawy dwóch dziur na zakręcie na ulicy Kuczmerowicza i Kolejowej na wysokości Posterunku Policji w Czempiniu - remonty dróg gminnych będą odbywały się wiosną, jednakże interwencyjnie w tym miejscu zostaną podjęte odpowiednie działania.
Do punktu 10 porządku obrad:
W wolnych głosach i wnioskach:

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki poinformował, że uchwalenie w dniu dzisiejszym wieloletniego planu inwestycji w mieście Czempiń nie oznacza, że nie zamierzamy podejmować również w tym obszarze działań na wsiach - plan zostanie przyjęty jeszcze do końca kadencji. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki przedstawił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, którym od dnia 2 stycznia 2018 roku jest Pan Marcin Buśka.  
Radny Jarosław Konieczny poprosił o wyjaśnienie, co dzieje się w sprawie strzelnicy 
w Piotrowie Pierwszym - sprawy, która była omawiana swego czasu na Komisji Rolnictwa. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że w Piotrowie Pierwszym nie ma strzelnicy - jest jedynie przywarsztatowe stanowisko do przestrzeliwania broni; w tej chwili trwają postępowania administracyjne. 

Radny Cezary Szukalski podziękował za zrealizowanie zadania polegającego na budowie dwóch progów zwalniających na ulicy Gruszkowej.   
Do punktu 11 porządku obrad
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady LIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował: 
/-/ Łukasz Grygier 

/-/ M. Głucha – Napierała 
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