Protokół Nr LVIII/17
Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 16 kwietnia 2018 roku 

o godzinie 17.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 16 kwietnia 2018 roku o godzinie 17.00.

Obrady zakończono w dniu 16 kwietnia 2018 roku o godzinie 17.20.   
W LVIII sesji Rady Miejskiej udział wzięło udział 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki,
· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 16 kwietnia 2018 roku               o godzinie 17.00 otworzył LVIII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier wskazał, że sesja została zwołana zgodnie z wnioskiem Burmistrza Gminy Czempiń - stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że radni otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się w sposób następujący: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Czempiń na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zwiększenia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. z siedzibą w Gostyniu.  
5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie obrad LVIII sesji. 

Do punktu 3 porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie podziału gminy Czempiń na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LVIII/450/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 16 kwietnia 2018 roku w sprawie podziału gminy Czempiń na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą – Napierała.
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zwiększenia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. z siedzibą w Gostyniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LVIII/451/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 16 kwietnia 2018 roku w sprawie w sprawie zwiększenia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. z siedzibą w Gostyniu przedstawioną wraz 
z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 porządku obrad: 

W wolnych głosach i wnioskach: 
Radny Jarosław Konieczny poprosił o zwrócenie się z wnioskiem do Wód Polskich 
o uporządkowanie Olszynki od mostku przez Nowe Borówko do Borowa – w tej chwili sytuacja jest tak zła, że na skutek braku odbierania wody przez Olszynkę zalane są łąki 
i rolnicy nie mogą z nich korzystać. 
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że w sprawie Olszynki odbył spotkanie z Dyrektorem Zarządu Zlewni w Poznaniu, podczas którego okazało się, że na utrzymanie 
i oczyszczanie cieku Olszynka Wody Polskie będą miały jeszcze mniej pieniędzy niż to było wcześniej zakładane i niestety melioracja rozpocznie się od strony gminy Mosina, ale i tak jest to informacja pozytywna, że Kanałowi Mosińskiemu została przypisana duża rola 
i priorytet w pracach. Burmistrz Konrad Malicki wskazał, że trzeba będzie powrócić do pomysłu zinwentaryzowania stanu Kanału na terenie gminy Czempiń i z taką dokumentacją fotograficzną będzie się w stanie określić, jakie są najpilniejsze prace do wykonania. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki złożył podziękowanie dla obecnych podczas sesji radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej w Czempiniu, której kadencja właśnie się zakończyła. 

Do punktu 6 porządku obrad:
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady LVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował: 
/-/ Łukasz Grygier 
/-/ M. Głucha – Napierała 
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