Protokół Nr LVII/17
Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 28 marca 2018 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 28 marca 2018 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 28 marca 2018 roku o godzinie 16.30.   
W LVII sesji Rady Miejskiej udział wzięło udział 15 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki,
· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 28 marca 2018 roku               o godzinie 16.00 otworzył LVII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier wskazał, że sesja została zwołana zgodnie z wnioskiem Burmistrza Gminy Czempiń - stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że radni otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się w sposób następujący: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 – 2026. 
4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie Strategii Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy Czempiń na lata 2014 -2020. 

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zakończenie obrad LVII sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier przypomniał, że do Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynęło pismo Zarządu Województwa Wielkopolskiego 
o przedstawienie stanowiska dotyczącego projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. Gen. Dezyderego Chłapowskiego – pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W związku z powyższym wnioskuje do Burmistrza Gminy Czempiń o wyrażenie zgody na uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej sesji o punkt: „Oświadczenie Rady Miejskiej 
w Czempiniu w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planu podjęcia przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. Gen. Dezyderego Chłapowskiego.” 
Projekt oświadczenia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wyraził zgodę na uzupełnienie porządku obrad 
o powyższy punkt. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: 3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 8 głosach „wstrzymujących się” nie wprowadziła do porządku obrad LVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu - Oświadczenia Rady Miejskiej w Czempiniu w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planu podjęcia przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. Gen. Dezyderego Chłapowskiego.

Do punktu 3 porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2026 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LVII/447/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 28 marca 2018 roku 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2026 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LVII/448/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie Strategii Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy Czempiń na lata 2014 -2020 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała, uwag nie wniesiono.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LVII/449/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie Strategii Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy Czempiń na lata 2014 -2020 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą – Napierała.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Do punktu 6 porządku obrad: 

W wolnych głosach i wnioskach: 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łykasz Grygier poinformował, że do Rady Miejskiej w  Czempiniu wpłynęły pisma:

1. Ze Szkoły Podstawowej w Czempiniu w sprawie nadania nazwy szkole filialnej prof. Stanisława Kielicha; 

2. Od Rady Duszpasterskiej przy parafii p.w. św. Katarzyny w Głuchowie w sprawie nadania rondu w Głuchowie imienia Pani Mirosławy Kostrzewskiej. 

Radny Krzysztof Sankiewicz wskazał na fakt, iż na stronie internetowej Gminy Czempiń zamieszczane są jako ilustracja do relacji z wydarzeń zdjęcia o słabej jakości – należy zwrócić na to większą uwagę, bo w takich sytuacjach lepiej, żeby zdjęcia nie były załączane. 
Radny Krzysztof Sankiewicz podkreślił, że w kwestii nadania nazwy budynkowi filii Szkoły Podstawowej w Czempiniu należałoby rozważyć również możliwość nadania filii nazwy poprzedniej Szkoły Podstawowej w Borowie, która została zlikwidowana w 2012 roku – patronem był Józef Wojciechowski i być może społeczność Borowa byłaby za nadaniem takiego właśnie imienia. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że zdarza się, iż zdjęcia jako ilustracja relacji z wydarzeń przesyłane są do Urzędu Gminy w Czempiniu przez organizatorów i być może wówczas miała miejsce sytuacja, na którą wskazuje radny Krzysztof Sankiewicz, niemniej jednak zostanie ona natychmiast zweryfikowana. 

Do punktu 7 porządku obrad:
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady LVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował: 
/-/ Łukasz Grygier 
/-/ M. Głucha – Napierała 
Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Czempiniu 
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