Protokół Nr LXV/18
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 12 września 2018 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 12 września 2018 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 12 września 2018 roku o godzinie 17.30
W LXV sesji Rady Miejskiej udział wzięło 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;  

· Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu –Adam Kaźmierczak; 
· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 12 września 2018 roku o godzinie 16.00 otworzył LXV sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że do Rady Miejskiej w Czempiniu do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynęło pismo Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu korzystania ze ścieżki edukacyjno – przyrodniczej w Czempiniu.” w punkcie 11 a. 
Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg LXV sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Do przedstawionego porządku obrad: 

Radny Robert Itkowiak złożył wniosek formalny o wycofanie z porządku obrad punktu 7 -  „Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Czempiń”, z uwagi na fakt, że jeżeli nowy Statut ma służyć radnym nowej kadencji, to nie powinien zawierać żadnych zapisów budzących jakiekolwiek kontrowersje i wymagających poprawki. Radny Robert Itkowiak wskazał, że konieczne do usunięcia wady tego projektu są w:

1) paragrafie 16, w którym znajdują się przepisy dotyczące powołania Przewodniczącego Rady, tymczasem nie mówi się nic na temat Wiceprzewodniczącego Rady, co wydaje się być przeoczeniem wymagającym korekty; 
2) jeżeli w paragrafie 18 znajdzie się zapis, że: „Rada, na wniosek Przewodniczącego, może upoważnić w drodze uchwały inną, niż Przewodniczący, osobę do reprezentowania jej na zewnątrz”, to może się okazać, że dojdzie do sytuacji, 
w której w pewnym momencie będziemy mieli sytuację, w której do reprezentowania rady będą upoważnione trzy osoby, co wydaje się być sytuacją niedopuszczalną; 
3) paragrafie 29, w którym wskazano, że: „Kolejne sesje Rady zwoływane są 
w terminach określonych przez Przewodniczącego Rady.”, skoro wcześniej mówi się o tym, że to Przewodniczący zwołuje sesje rady, zatem jest jasne, że to on ustala terminy; 

4) paragrafie 49, w którym powinno zostać dookreślone, jaka grupa mieszkańców ma inicjatywę uchwałodawczą;  
5) jest konieczność usankcjonowania w statucie nowych obowiązków dotyczących nagrywania sesji rady.  
Radny Robert Itkowiak wskazał, że poprawek jest tak dużo, że jest zasadne złożenie wniosku o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad. 
Radny Krzysztof Sankiewicz zgłosił wniosek o odrzucenie wniosku radnego Roberta Itkowiaka, ponieważ stanowczo stwierdza, że wnioski radnego Roberta Itkowiaka mijają się 
z prawdą, która zapisana jest w projekcie statutu, dlatego też wniosek radnego jest nieuzasadniony. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: przy braku głosów „za”, 10 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” nie przegłosowała wniosku radnego Roberta Itkowiaka.

W głosowaniu nie brał udziału jeden radny.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt 11a: „Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu korzystania ze ścieżki edukacyjno – przyrodniczej w Czempiniu.” 
Wobec powyższego porządek obrad LXV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawiał się                w sposób następujący:
1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LXV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 – 2030. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Czempiń. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodu nr 6 w Domu Pomocy Społecznej 
w Jarogniewicach w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw 
i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 21 października 2018 roku. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej części nieruchomości położonej w Czempiniu stanowiącej działkę o nr ewid.  1159/6. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w Czempiniu. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Czempiń.  
11a. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu korzystania ze ścieżki edukacyjno – przyrodniczej w Czempiniu. 

12. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Czempiń w okresie międzysesyjnym.

13. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu z działalności 
w okresie międzysesyjnym.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne głosy i wnioski.

16. Zakończenie obrad LXV sesji. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie przegłosowała powyższy porządek obrad wraz z naniesioną poprawką. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad LXV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 
Do punktu 3 porządku obrad:

Radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem LXIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 9 sierpnia 2018 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem LXIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 9 sierpnia 2018 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z LXIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 9 sierpnia 2018 roku. 

Do punktu 4 porządku obrad:

Interpelacji i wniosków nie złożono.  
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wraz z Dyrektor Centrum Kultury Czempiń Katarzyną Hohorek wręczyli Sołtysom Gminy Czempiń podziękowanie za czynny udział 
w dożynkach gminnych. 

Do punktu 5 porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2030 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/524/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2018 - 2030 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/525/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie Statutu Gminy Czempiń przedstawionego wraz 
z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego:  

Radca prawny Urzędu Gminy w Czempiniu Paweł Mielewczyk wskazał na następujące aspekty: zmiany w prawodawstwie spowodowały, że na radzie gminy obecnej kadencji ciąży obowiązek uchwalenia nowego kształtu statutu gminy Czempiń, zatem nie jest możliwe jego uchwalenie w kolejnej kadencji; w paragrafie 16 faktycznie nastąpiła omyłka i pominięto osobę wiceprzewodniczącego i zmiana ta zostanie zgłoszona przez projektodawcę; w kwestii paragrafu 18 – jako trzecia osoba reprezentująca radę może wystąpić jedynie upoważniony przez Przewodniczącego Rady przedstawiciel profesjonalnej obsługi prawnej i nie ma tutaj mowy o jakiejkolwiek innej reprezentacji rady; w kwestii wyznaczania terminu sesji - zapis jest zasadny, ponieważ czym innym jest zwołanie sesji przez przewodniczącego, a czym innym wyznaczenie jej terminu; w kwestii inicjatywy uchwałodawczej – szczegółowe regulacje zostały określone w ustawie o samorządzie gminnym i liczba mieszkańców uprawniona do jej wniesienia jest uzależniona od liczby mieszkańców gminy, dlatego też nie można wpisywać konkretnej liczby do statutu; ponadto – nie można w uchwałach rady przepisywać zapisów ustaw. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki złożył do projektu uchwały następujące autopoprawki: 

1. W paragrafie 16 w ustępie 2 wprowadzenie zapisu: „Wyboru Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego dokonuje Rada nowej kadencji na pierwszej sesji.”;
2. W paragrafie 116 wprowadzenie zapisu w następującym kształcie: „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego 
i wchodzi w życie z dniem rozpoczęcia kadencji organów Gminy, następującej po kadencji tych organów wybranych w wyborach przeprowadzonych w dniu 
16 listopada 2014r.”.  

Radny Robert Itkowiak podziękował radcy prawnemu za wyjaśnienia, które zapewne „poszerzają jego horyzonty, jak również horyzonty pozostałych radnych”. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła powyższe autopoprawki do projektu Statutu Gminy Czempiń. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/526/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku w sprawie Statutu Gminy Czempiń przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego.            

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie utworzenia obwodu nr 6 w Domu Pomocy Społecznej 
w Jarogniewicach w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 21 października 2018 roku przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Magdalenę Głuchą – Napierała – Kierownika Referatu Organizacyjnego, uwag nie wniesiono.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/527/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku w sprawie utworzenia obwodu nr 6 w Domu Pomocy Społecznej 
w Jarogniewicach w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 21 października 2018 roku przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Magdalenę Głuchą – Napierała – Kierownika Referatu Organizacyjnego.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Do punktu 9 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej części nieruchomości położonej w Czempiniu stanowiącej działkę o nr ewid. 1159/6 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/528/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej części nieruchomości położonej w Czempiniu stanowiącej działkę o nr ewid. 1159/6 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – Marcina Buśkę.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 10 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w Czempiniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/529/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w Czempiniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – Marcina Buśkę. 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Do punktu 11 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Czempiń przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/530/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Czempiń przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – Marcina Buśkę. 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Do punktu 11a porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie regulaminu korzystania ze ścieżki edukacyjno – przyrodniczej w Czempiniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Specjalistę Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska – Beatę Bajstok: 
Radny Władysław Matysiak zgłosił poprawkę do punktu 8 f regulaminu, który został zaproponowany w kształcie: „Przepychania, szarpania i bicia,” wskazując, że słowo „bicia” jest zbyt kategoryczne i potoczne, dlatego proponuje, żeby zastąpić je słowami: „stosowania przemocy”. 

Rada Miejska w Czempiniu  w obecności 14 radnych: jednogłośnie przegłosowała wniosek radnego Władysława Matysiaka w sprawie zastąpienia słowa „bicia”, słowami „stosowania przemocy” w punkcie 8 f Regulaminu.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXV/531/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 roku w sprawie regulaminu korzystania ze ścieżki edukacyjno – przyrodniczej 
w Czempiniu przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Specjalistę Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska – Beatę Bajstok . 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Do punktu 12 porządku obrad: 

Do Sprawozdania Burmistrza Gminy Czempiń z działalności w okresie międzysesyjnym złożonego na piśmie, stanowiącego załącznik nr 11 do niniejszego protokołu:

W odpowiedzi na pytanie radnego Stanisława Turno o pkt 22 – „Udział w spotkaniu 
z Pauliną Grądyś, Kierownik Wielkopolskiego Urzędu Ochrony Zabytków – Delegatura 
w Lesznie w sprawie pomnika na 100 – lcie odzyskania Niepodległości”  – Burmistrz Konrad Malicki wskazał, że spotkanie miało na celu przedstawienie sprawy budowy pomnika na Rynku w Czempiniu osobie, która od niedawna piastuje to stanowisko i przekonanie jej, jak cenna i ważna jest to dla czempiniaków inicjatywa. 

Do punktu 13 porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier złożył sprawozdanie, do którego uwag nie wniesiono. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 14 porządku obrad: 
Wobec braku złożonych interpelacji, odpowiedzi nie udzielono. 

Do punktu 15 porządku obrad: 
W wolnych głosach i wnioskach: 
Radny Robert Itkowiak zaapelował do czempińskiej Policji o zwiększenie częstotliwości kontroli na terenie przy sklepie przy ulicy Polnej, ponieważ na tym terenie wiele osób spożywa alkohol, zakłóca spokój i obnaża się, co skutkuje tym, że matki z dziećmi nie mogą korzystać z placu zabaw przylegającego do tego terenu. 

Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu Adam Kaźmierczak wskazał, że policjanci są 
w tym miejscu w miarę swoich możliwości, w tej chwili jest ich na Posterunku siedmiu; zaapelował również o zgłaszanie sytuacji wspomnianych wyżej od razu, kiedy mają one miejsce, wtedy zwiększa się szanse na ukaranie zakłócających spokój. 
Pan Grzegorz Marciniak reprezentujący Komitet Budowy Pomnika z okazji 100 – tnej rocznicy odzyskania niepodległości, zaapelował do radnych o wsparcie tej inicjatywy i rozdał pisma intencyjne w tym zakresie. 

Izabela Kuśnierek – Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Czempiniu poinformowała zebranych, a w szczególności mieszkańców Piotrowa Pierwszego, Piotrowa Drugiego i Zador, że w dniu 7 września 2018 roku została podpisana umowa z firmą KOMPLEX INSTAL ze Śremu na budowę kanalizacji w tych miejscowościach. 
Artur Kozłowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla Przylesie zawnioskował 
o uporządkowanie łąki przy ulicy Chłapowskiego w Czempiniu.     

Do punktu 16 porządku obrad

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady LXV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.
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