Protokół Nr LXVIII/18
Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 30 października 2018 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 30 października 2018 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 30 października 2018 roku o godzinie 16.40.
W LXVIII sesji Rady Miejskiej udział wzięło 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;  

· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 30 października 2018 roku o godzinie 16.00 otworzył LXVIII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że w dniu 
26 października 2018 roku do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynął wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej na dzień 30 października 2018 roku. 
Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier poinformował, że w dniu 
30 października 2018 roku do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynął wniosek o uzupełnienie porządku obrad sesji nadzwyczajnej o kolejne punkty. 

Wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad w punkcie 4a: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 – 2030.”
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad w punkcie 4b: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.”
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad w punkcie 4c: „Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019.”

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się w sposób następujący:

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok.
4a.    Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 –     

         2030. 
4b.   Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań   

     finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
4c. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019. 
5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie obrad LXVIII sesji. 
Do punktu 3 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości przedstawionego przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego i Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXVIII/544/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 30 października 2018 roku w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości przedstawioną przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego i Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.   
Do punktu 4 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXVIII/545/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 30 października 2018 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.   
Do punktu 4a porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 –   2030 przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 

Salę sesyjną opuścił radny Jan Ratajczak, wobec czego Rada obradowała w 13 – osobowym składzie.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 13 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXVIII/546/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 30 października 2018 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 –   2030 przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 4b porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań   

finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 

Na salę sesyjną powrócił radny Jan Ratajczak, wobec czego Rada obradowała w 14 – osobowym składzie.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXVIII/547/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 30 października 2018 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 4c porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 przedstawionego przez Kierownik Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą - Napierała, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LXVIII/548/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 30 października 2018 roku w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 przedstawioną przez Kierownik Referatu Organizacyjnego Magdalenę Głuchą – Napierała.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 5 porządku obrad:
W wolnych głosach i wnioskach:
W odpowiedzi na pytanie radnego Stanisława Turno o stan realizacji jego interpelacji 
z poprzedniej sesji dotyczącej upamiętnienia tzw. „kibitki” w Czempiniu, Burmistrz Konrad Malicki wskazał, że interpelacja jest w zaawansowanej realizacji i wszystko wskazuje na to, że w dniu 11 listopada uda się odsłonić tablicę pamiątkową, o czym zostanie podana osobna informacja.  

Radny Jarosław Konieczny podziękował za współpracę podczas minionych dwudziestu lat, kiedy pełnił funkcję radnego.   
W odpowiedzi na pytanie radnego Krzysztofa Sankiewicza o załatwienie sprawy ostatecznego poszerzenia drogi wojewódzkiej do Piechanina, Burmistrz Konrad Malicki wskazał, że gmina nie może inwestować w tą drogę, jednak są ustalenia z Wojewódzkim Zarządem Dróg Wojewódzkich, aby zadanie zrealizować, nie ma jednak żadnego konkretnego terminu. 
Do punktu 6 porządku obrad:

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady LXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

/-/ Łukasz Grygier 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Czempiniu 

Protokołował:
M. Głucha – Napierała 
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