OPINIA
RADY MIEJSKIEJ W CZEMPINIU
z dnia 18 marca 2019 roku
w sprawie pisma Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej nr RR.W-1601-167-2019 z dnia 21 lutego 2019 r.
Na podstawie § 22 ust. 2 pkt. 5) uchwały Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 września 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Czempiń (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2018 r poz. 7310 z późn. zm.) Rada Miejska w Czempiniu przyjmuje następującą opinię.
1. 
Rada Miejska w Czempiniu wyraża opinię, że proponowane w projektach ustaw o ochronie zwierząt regulacje mają na celu podniesienie jakości ochrony zwierząt oraz rozwiązanie problemu bezdomności zwierząt, przedstawiając jednocześnie następujące uwagi:
a) Rada popiera brak zakazu chowu i hodowli zwierząt futerkowych.

b) Rada popiera obowiązek identyfikacji psów i kotów z zastrzeżeniem, że nowe obowiązki gminy w tym zakresie m.in identyfikacji wyłapanych zwierząt oraz ich sterylizacji i kastracji wyłapywanych oraz tych znajdujących się w schroniskach, wiążą się z koniecznością zabezpieczenie w budżecie państwa dodatkowych środków finansowych, które umożliwią gminie realizację tych zadań.

c) Zapis mówiący o możliwości przejęcia przez gminę od właścicieli zwierząt obowiązku pokrywania kosztów identyfikacji zwierząt na terenie całej gminy należy wykreślić ponieważ w założeniach ma być to ustawowy obowiązek właścicieli zwierząt.

d)  Wprowadzenie obowiązku identyfikacji bezdomnych psów i kotów w ciągu doby od ich wyłapania, może być w praktyce bardzo kłopotliwe trudne do zrealizowania, stąd też należy przeanalizować możliwość wydłużenia tego okresu.  
e) Gmina nie powinna być obciążana kosztami utrzymania zwierząt odbieranych przez organizacje społeczne ich właścicielom  w czasie trwającego postępowania administracyjnego w przypadku braku gwarancji, że koszty te zostaną skutecznie wyegzekwowane od właściciela zwierzęcia. W tym zakresie Rada proponuje powołanie specjalnego funduszu państwowego, na wzór funduszu alimentacyjnego, który będzie zwracał środki finansowe gminie w sytuacji braku ich egzekucji w określonym terminie.

f) Zasady zapewniania opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywania, które mają być określone w uchwale rady gminy podejmowane być powinny tylko raz i w zależności od potrzeb zmieniane, a nie tak jak proponuje to projekt ustawy corocznie (podobnie jak w przypadku zasad utrzymania czystości i porządku w gminie).
g) Obowiązek kontroli kontrolę warunków bytowych zwierząt w schronisku oraz weryfikację dokumentacji znajdującej się w schronisku powinien sprawować np. powiatowy lekarz weterynarii, a nie gmina. Kontrola ze strony gminy wiązać będzie się z zatrudnieniem dodatkowych osób z odpowiednimi kwalifikacjami co powodować będzie wzrost kosztów wprowadzenia ustawy po stronie gminy.
h) Schronisko powinno przyjmować tylko zwierzęta bezdomne domowe np. psy lub koty, a nie zwierzęta gospodarskie. Rada odpowiada się za utrzymaniem obowiązku wskazania gospodarstwa rolnego do którego zwierzęta gospodarskie są kierowane. W przypadkach odbioru interwencyjnego zwierząt gospodarskich zastosowana powinna być propozycja wskazana w pkt. e. opinii. 
i) Należy wzmocnić zadania powiatów lub ich związków o charakterze pomocniczości w zakresie spełniania roli lidera w sytuacji konieczności budowy nowych schronisk dla zwierząt, służącym wielu gminom w granicach jednego powiatu lub kilku powiatów.
j) Rada postuluje aby zgodnie z zasadami dobrej techniki legislacji wyliczone zostały skutki finansowe dla gmin związane z wprowadzeniem ustawy w życie i udzielenie pomocy finansowej gminom na wdrożenie ustawy.
k) Wprowadzenie w art. 7 ust. 3a w brzmieniu „W przypadku wskazanym w ustępie 3, na żądanie upoważnionego przedstawiciela organizacji społecznej, policja lub straż gminna zapewnia asystę przy odbiorze zwierzęcia. Policji, straży gminnej lub przedstawicielowi organizacji społecznej w asyście policji lub straży gminnej, przysługuje prawo wejścia na teren prywatnej posesji bez zgody lub pomimo sprzeciwu jej właściciela" da organizacjom społecznym praktycznie nieograniczone możliwości odbierania zwierząt pod pretekstem ochrony ich praw. W praktyce taka zmiana oznacza, że przedstawiciele organizacji społecznych będą mogli podejmować decyzje o odbiorze zwierząt właścicielowi w przypadkach, gdy ich zdaniem, życie bądź zdrowie tych zwierząt jest zagrożone. Naszym zdaniem taki przepis przyznaje nadmierne uprawnienia organizacjom proekologicznym, często nieposiadającym wystarczającej wiedzy w zakresie chowu i hodowli zwierząt gospodarskich, co może prowadzić do nadużywania i nadinterpretacji zapisów ustawy i bezprawnego odbierania zwierząt ich właścicielom. Jednocześnie Rada postuluje, aby wyłączne prawo wstępu w sytuacjach interwencji miały wyspecjalizowane służby państwowe, a nie organizacje społeczne.
a) W zapisach ustawowych powinny być delegacje ustawowe i obowiązki organów państwa w zakresie edukowania społeczeństwa i rolników w zakresie stosowania zapisów ustawy i przeciwdziałania sytuacjom odbierania zwierząt czy też doprowadzania do penalizacji czynów karalnych wymienionych w projektach ustaw, które wynikają z braku świadomości i wiedzy adresatów projektowanych rozwiązań prawnych.
Opinia Rady Miejskiej w tym zakresie jest zbieżna ze stanowiskiem Krajowej Rady Izb Rolniczych oraz opinią Zarządu Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 29 stycznia 2019 r.
2.

Rada Miejska w Czempiniu wyraża następującą opinię w zakresie systemu ubezpieczeń rolniczych upraw i zwierząt. Rada stwierdza, że w kontekście skutków suszy i innych negatywnych zjawisk atmosferycznych, które w ostatnich latach mają negatywny wpływ na stan rolnictwa,   najważniejszą rolę w niwelowaniu wszelkich szkód majątkowych powinny pełnić towarzystwa ubezpieczeniowe i apeluje o dalsze zwiększanie atrakcyjności i dostępności dotowanych przez państwo ubezpieczeń rolniczych. Jednocześnie Rada opowiada się za zachowaniem dobrowolności ubezpieczeń rolniczych.

3.
Rada Miejska w Czempiniu wyraża następującą opinię w zakresie oczekiwań rolników względem pszczelarzy oraz pszczelarzy względem rolników przedstawiając propozycje działania, jakie należy podjąć w celu eliminacji sytuacji konfliktowych pomiędzy tymi wzajemnie uzupełniającymi się grupami rolników:

a) Działania edukacyjne wspierane przez Państwo (np. WODR i organizacje ekologiczne) – konferencje, szkolenia i.tp.
4.
Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu do przekazania przedmiotowej opinii Przewodniczącemu Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej.
Uzasadnienie

do Opinii
Rady Miejskiej w Czempiniu

z dnia 18 marca 2019 roku
Przedmiotowa opinia jest odpowiedzią na pismo z dnia 21 lutego 2019 r. Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej nr RR.W-1601-167-2019. W przedmiotowym piśmie Rada Miejska w Czempiniu została poproszona o zajęcie stanowiska w przedmiocie:

a)  Obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń upraw i zwierząt gospodarskich 
oraz potrzeby powrotu do obowiązkowych powszechnych ubezpieczeń rolniczych.

b) Oczekiwań rolników względem pszczelarzy oraz pszczelarzy względem rolników, jak również działań jakie należy podjąć w celu eliminacji sytuacji konfliktowych pomiędzy tymi wzajemnie uzupełniającymi się grupami rolników.

c) Projektów ustaw o ochronie zwierząt.
Treść przedmiotowej opinii została wypracowana na posiedzeniu Komisji Gospodarki i Spraw Komunalnych Rady Miejskiej w Czempiniu dnia 13 marca 2019 r.

Przyjęcie niniejszej opinii jest w pełni uzasadnione.
