Protokół Nr XVI/19
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 25 listopada 2019 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 25 listopada 2019 roku o godzinie 16.10.

Obrady zakończono w dniu 25 listopada  2019 roku o godzinie 18.30.
W XVI sesji Rady Miejskiej udział wzięło 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;
· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak w dniu 25 listopada 2019 roku o godzinie 16.10 otworzył XVI sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Łukasza Stasiaka. 

Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak poinformował, że obrady XVI sesji będą prowadzone na podstawie porządku obrad przedłożonego przez Burmistrza Gminy Czempiń.
Do punktu 3 porządku obrad: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 23 października 2019 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: 14 głosami „za” przyjęła protokół z XV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 23 października 2019 roku. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki przedstawił informację nt. wyzwań budżetu Gminy Czempiń na 2020 rok.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 –   2030 przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/110/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2030 przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2019 rok przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną: 
Radny Zbigniew Kłos poprosił o wyjaśnienie czy kwota w wydatkach w pkt. 15 – 150.000,00 zł to środki, które zostały niewypłacone nauczycielom za czas strajku. Radny Zbigniew Kłos wskazał, że pieniądze te zostaną przeznaczone na zakup komputerów do sali informatycznej pomino tego, iż nauczyciele prosili aby zakupione zostały komputery lub laptopy, które są im niezbędne do pracy (chociażby do wypełniania dzienniczków elektronicznych).

Radny Maciej Kuhnert poprosił o wyjaśnienie z jakiego powodu zwiększony ma zostać plan wydatków z tytułu dotacji dla Centrum Kultury w Czempiniu.

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki przyznał, że środku, które zostały zaoszczędzone z uwagi na niewypłacenie wynagrodzeń nauczycielom za czas strajku zostały wygospodarowane na utworzenie pracowni komputerowych w szkołach. Wskazał, iż wspólnie z Dyrekcją Szkoły Podstawowej ustalono, iż wydanie tych środków na ten cel jest najbardziej celowe. Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki przyznał, iż rozumie potrzebę nauczycieli i w przyszłym roku zostaną zabezpieczone środki finansowe na wyposażenie nauczycieli w ten sprzęt. 

Odnośnie zwiększenia dotacji dla Centrum Kultury Czempiń Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki poinformował, że z uwagi na organizację nieplanowanego wcześniej 50. Turnieju Dudziarzy Dyrektor Centrum Kultury zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych dla zabezpieczenia zaplanowanych działań do końca roku. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/111/19  Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2019 rok przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok przedstawionego przez po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzynę Kozłowską, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/112/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok przedstawioną przez po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzynę Kozłowską
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 7 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok przedstawionego przez po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzynę Kozłowską, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/113/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok przedstawioną przez po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzynę Kozłowską.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 8 porządku obrad:
Do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Piechaninie    przedstawionego przez Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/114/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Piechaninie przedstawioną przez Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Marcina Buśkę.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 9 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Siernikach przedstawionego przez Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/115/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Siernikach przedstawioną przez Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Marcina Buśkę.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 10 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek o nr ewid. 80/1, 80/2, a także części działki o nr ewid. 80/3, obręb Głuchowo przedstawionego przez Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/116/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek o nr ewid. 80/1, 80/2, a także części działki o nr ewid. 80/3, obręb Głuchowo przedstawioną przez Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Marcina Buśkę.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 11 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/61/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 maja 2019 r. w sprawie ustalenia dopłat do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przedstawionego przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/117/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie zmiany uchwały Nr IX/61/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 maja 2019 r. w sprawie ustalenia dopłat do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przedstawioną przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 12 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego przedstawionego przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/118/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 25 listopada 2019 roku w sprawie zmiany uchwały Nr IX/61/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 maja 2019 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego przedstawioną przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 13 porządku obrad:

Do przedstawionego na piśmie sprawozdania o pracach w okresie międzysesyjnym, w tym związanych w wykonywaniem uchwał Rady Miejskiej w Czempiniu przez Burmistrza Gminy Czempiń stanowiącego załącznik nr 21 do niniejszego protokołu: 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki podziękował Komisji Oświaty i Kultury Rady Miejskiej w Czempiniu za zajęcie się sprawą finansowania klubów sportowych, która okazała się cenną pomocą przy dzieleniu środków finansowych na 2020 rok.
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki poinformował, że w dniu 29 października br. uczestniczył w walnym zgromadzeniu Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT . Wskazał, iż w nowym roku wejdzie w życie szereg zmian związanych z zagospodarowaniem odpadami, m.in. będzie frakcja BIO – każde mieszkanie będzie musiało się zaopatrzyć w brązowy pojemnik na odpady biodegradowalne, wszystko wskazuje też na to, że opłata od jednego mieszkańca zostanie podwyższona oraz nie będzie już możliwości nie sortowania a przy stwierdzeniu nie segregacji  nałożona będzie kara w wysokości czterokrotności miesięcznej opłaty.

Radny Krzysztof Sankiewicz skierował zapytanie kto wówczas będzie odpowiedzialny za tzw. „dzwony”, które są stawiane przez odbiorców odpadów - każdy może do nich wyrzucić śmieci. Wskazał również, że w wspólnotach mieszkaniowych większość mieszkańców będzie chciała zaopatrzyć się w swoje kubły żeby uniknąć kary za czyjąś nie segregację. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki zaproponował aby zorganizować posiedzenie Komisji (np. Gospodarki) i zaprosić na nie Panią Przewodniczącą Związku Międzygminnego CZO Selekt, która udzieli odpowiedzi na wszystkie nurtujące pytania.
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał również, że uczestniczył w posiedzeniu zespołu zarządzania kryzysowego w sprawie Afrykańskiego Pomoru Świń, który dotarł już do granic naszego województwa. Burmistrz poprosił o zachowanie profilaktyki – o zachowanie szczególnych zasad sanitarnych przy każdym wejściu do chlewni, gdyż większość zakażeń wynika z błędu ludzkiego oraz wskazał, iż utylizacja zakażonej trzody jest po stronie budżetu państwa, ale dla rolnika, który traci całe stado to ogromne straty majątkowe. Burmistrz Gminy Czempiń, że służby ratunkowe są w pogotowiu, jednak ma nadzieję, że dzięki dobrej profilaktyce nie będzie potrzeby zwalczania przypadków Afrykańskiego Pomoru Świń w Wielkopolsce, która jest obszarem o największej produkcji trzody chlewnej. Byłby to ogromny cios dla gospodarki całego kraju. 
Radny Tomasz Grzelczyk zauważył, że wśród strażaków ochotników wielu jest hodowcami trzody chlewnej, którzy z obawy o własne stado nie wezmą udziału w takich akcjach. Zauważył, że dwa lata temu podczas wystąpienia przypadków tzw. ptasiej grypy w sąsiedniej gminie Mosina profilaktyka była dużo bardziej zaawansowana m.in. na drogach rozstawiane były maty), w tej chwili ze strony państwa nie ma żadnego zabezpieczenia.

Do punktu 14 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował 
o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym: 

1. zwołał XVI sesję Rady Miejskiej w Czempiniu; 

2. pełnił dyżur we wszystkie poniedziałki;   

3. uczestniczył w uroczystościach organizowanych przez Gminę Czempiń.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, 
że do Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynęło pismo z Urzędu Skarbowego w Kościanie zawierającego uwagi do oświadczeń majątkowych za 2018 rok złożonych przez Radnych. 
O treści uwag Radni zostaną poinformowani przez pracownika Biura Rady Miejskiej oraz poinformował o wpływie pisma Pana Roberta Itkowiaka w sprawie udostępnienia protokołów sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytych w kadencji 2018-2023. Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak wskazał, iż w odpowiedzi na pismo poinformował Pana Itkowiaka, że protokoły wszystkich sesji Rady Miejskiej w Czempiniu udostępniane są Biuletynie Informacji Publicznej.
Do punktu 15 porządku obrad:

Radny Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Kuhnert interpelował 
w sprawie wprowadzenia do Statutu Gminy Czempiń obowiązku publikowania 
w Biuletynie Informacji Publicznej protokołów posiedzeń komisji Rady Miejskiej 
w Czempiniu. 

Radny Maciej Kuhnert wskazał, iż publikacja tych protokołów wpłynie na większą jawność informacji na temat bieżących prac Komisji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Radny Cezary Szukalski wystąpił z prośbą o umieszczenie w lokalnej prasie obwieszczenia 
o braku winy ze strony Urzędu z powodu niedziałających wind przy PKP.

Radny Zbigniew Kłos skierował zapytanie do Burmistrza czy w związku z dużymi zmianami jakie szykują się w oświacie planuje się zorganizowanie konsultacji z radą rodziców 
i nauczycielami, które konkretnie przedstawią istotę zmian. Wskazał, iż przede wszystkim chodzi o przekazanie informacji jakie zajęcia zostaną ograniczone, tak żeby nauczyciele mogli zorganizować sobie pracę na następny rok szkolny. 
Radny Maciej Głochowiak poprosił o udzielenie informacji nt. stanu gazyfikacji Gminy Czempiń.

Do punktu 16 porządku obrad:
Odpowiedź na interpelację radnego Macieja Kuhnerta zostanie złożona na piśmie.
Udzielając odpowiedzi na zapytanie radnego Zbigniewa Kłosa Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, iż wprowadzenie tych zmian było trudne i bolesne jednak konieczne dla zbilansowania budżetu Gminy Czempiń.  Wskazał, iż dobrym pomysłem jest spotkanie się z nauczycielami i rodzicami, bo być może pomoże to zrozumieć zaistniałą sytuację. 

Kierownik Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy w Czempiniu Radosław Łucka wyjaśnił, że od początku roku trwa wymiana korespondencji z PKP w sprawie niedziałającej windy, w jej wyniku w połowie lata odbyły się oględziny komisji PKP, gdyż Urząd Dozoru Technicznego nie chciał dopuścić windy do użytkowania z uwagi na pojawiającą się wodę w szybie windy. PKP podjęło bezskuteczną próbę przerzucenia winy na Gminę, jednak po pewnym czasie podjęli działania reklamacyjne  występując do wykonawcy o naprawę.  Odnosząc się do zapytania radnego Macieja Głochowiaka wskazał, iż spółki gazownicze zaczynają pracę nad gazyfikację po zapewnieniu pewnej puli odbiorców paliwa gazowego aby mieć gwarancję, że odbiór paliwa gazowego zapewni zwrot nakładów na wykonanie tej inwestycji.

Radny Krzysztof Sankiewicz w woli uzupełnienia wskazał, że w 2011 roku gaz został doprowadzony do Starego Gołębina. W tej chwili doprowadzono gaz do Piechanina i wkrótce cztery budynki wspólnot mieszkaniowych zostaną przyłączone do sieci. Poinformował również, że gazociąg zostanie prowadzony do Głuchowa wzdłuż osiedla im. Kazimierza Dobruckiego i bloki sukcesywnie będą przyłączać się do niego. 
Radny Krzysztof Sankiewicz wskazał, iż dotacje z gminy na wymianę pieców zachęca mieszkańców do zmiany sposobu ogrzewania.
Do punktu 17 porządku obrad:

Wolnych głosów i informacji nie zgłoszono.

Do punktu 18 porządku obrad:

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak zamknął obrady XVI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował:
7

