Protokół Nr XVIII/20
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 20 stycznia 2020 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 20 stycznia 2020 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 20 stycznia 2020  roku o godzinie 18.45.
W XVIII sesji Rady Miejskiej udział wzięło 15 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;
· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak w dniu 20 stycznia 2020 roku o godzinie 16.00 otworzył XVIII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Łukasza Stasiaka. 

Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak poinformował, że Burmistrz Gminy Czempiń złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu punktu 7a - Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kościańskiego.

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak złożył wniosek o dokonanie zmiany w porządku obrad XVIII sesji, przenosząc punkt 10 - podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych miasta Czempinia oraz przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami na początek obrad do punktu 3a.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad w punkcie 7a - Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kościańskiego.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przeniosła punkt 10 - podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych miasta Czempinia oraz przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami na początek obrad do punktu 3a

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się w sposób następujący:

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

3a.    Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych miasta Czempinia oraz przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. Przedstawienie sprawozdań z prac Komisji stałych i Komisji doraźnej Rady Miejskiej w Czempiniu w 2019 roku:

a) sprawozdanie Komisji Rewizyjnej; 
b) sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;
c) sprawozdanie Komisji Finansów i Budżetu; 
d) sprawozdanie Komisji Oświaty i Kultury; 
e) sprawozdanie Komisji Gospodarki i Spraw Komunalnych; 

f) sprawozdanie doraźnej Komisji Mieszkaniowej. 

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2020 - 2032. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Gminy Czempiń na 2020 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Śremskiego. /
7a.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kościańskiego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Wielkopolskiemu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czempiń na rok szkolny 2019/2020. 
9. Sprawozdanie Burmistrza Gminy Czempiń o pracach w okresie międzysesyjnym, 
w tym związanych z wykonywaniem uchwał Rady Miejskiej w Czempiniu. 

10. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym. 

11. Interpelacje i zapytania radnych. 

12. Odpowiedzi na zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zakończenie obrad XVIII sesji. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: głosując jednogłośnie  przyjęła porządek obrad XVIII sesji z naniesionymi punktami.

Do punktu 3 porządku obrad: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 16 grudnia 2019 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Stasiak nadzorujący sporządzenie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu poinformował, że zapoznał się z protokołem XVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 16 grudnia 2019 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 16 grudnia 2019 roku. 

Do punktu  3a porządku obrad:
Do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych miasta Czempinia oraz przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami:
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że przed nim i przed Radą Miejską w Czempiniu koniec roku 2019 i początek roku 2020 przyniósł potrzebę regulacji granic miasta Czempinia. Skala błędów sięga lat 70-tych, a jego poprzednicy nie podjęli próby ich naprawy. Wskazał, że podjęta przez niego decyzja związana z zmianą adresów części mieszkańców z ul. Spółdzielców oraz ul. Przedszkolnej nie była poczyniona na ich szkodę i żałuje, że zostało tak to odebrane. Jego decyzja została podjęta z obowiązku prawnego oraz ze względu na dobro ogółu mieszkańców ale też dobro ekonomiczne dotyczące finansów gminy. Burmistrz wskazał, że sytuacja finansowa gminy jest stabilna, jednak środki, które gmina mogła uzyskać z tytułu tych zmian mogły posłużyć jej rozwojowi. Żałuje, że jego troska o finanse gminy i tempo tych zmian stanęły w sprzeczności osób dotkniętymi zmianami. Przeprosił wszystkich mieszkańców, których jego decyzja uraziła. Pan Konrad Malicki wskazał, że dalsze działania regulujące należą do Rady Miejskiej, dlatego też zwraca się do Rady Miejskiej o podjęcie uchwały o przystąpieniu do procedury poszerzenia granic miasta. Wskazał także, że od lat 70-tych kiedy tworzono osiedle na ul. Borówko Stare przez lata 80-te, kiedy powstało osiedle przy ul. Przedszkolnej obiecano mieszkańcom, że tereny te zostaną włączone do miasta, jednak nigdy tego nie wprowadzono w życie. Burmistrz Gminy Czempiń wskazał, że dziś należy zrealizować obietnice sprzed wielu lat. Wskazał, że włączenie Piotrkowic, Piechanina i Borowa to będzie długotrwały proces, a ostateczną zgodę na tę zmianę podejmie Rada Ministrów RP. Poinformował także, że z mieszkańcami terenów które zmiany mają dotyczyć zostaną przeprowadzone obowiązkowe konsultacje społeczne.

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcin Buśka przedstawił projekt uchwały, szczegółowo omawiając załączniki.

Radna Lucyna Mikołajczak wyraziła opinię nt. problemów jakie wystąpiły na terenie Osiedla Spółdzielczego, na terenie którym jest radną. Wskazała, iż nie rozumie jak poprzednie władze mogły dopuścić się do takiej sytuacji gdzie mieszkańcy terenu wsi Piotrkowice mają w adresach zamieszkania Czempiń. Naprawa tego błędu przypadła obecnemu Burmistrzowi Panu Konradowi Malickiemu. Wskazała, iż szanuje i rozumie decyzję Burmistrza, gdyż jest to decyzja prawdziwego gospodarza, który dla o rozwój i dobro powierzonego mu majątku. Patrząc na korzyści majątkowe tej decyzji wydaje się, że jest ona najbardziej rozsądna jednak nie przez wszystkich mieszkańców została przyjęta z zadowoleniem. Wielu mieszkańców pomimo świadomości, że mieszka na terenach wiejskich przywiązała się do adresu miejskiego dlatego będzie wspierać mieszkańców w dążeniu do poszerzenia granic miasta alby tereny objęte ostatnimi zmianami adresu zostały przyłączone do granic miasta Czempinia.
Radny Artur Kozłowski wskazał, że żadna poprzednia Rada i Burmistrz nie wziął na siebie trudu zmiany granic miasta. Do tej pory był przeciwny podejmowaniu tej uchwały, przeciwny poszerzaniu granic miasta Czempinia, jednak po wystąpieniu Burmistrza Pana Konrada Malickiego   nie ma zdania. Należy liczyć się z tym, że poszerzając granice miasta rezygnujemy z subwencji, która nam się teraz należy. 

Radny Maciej Kuhnert wskazał, że są dwa wyjścia z tej sytuacji. Pierwsze to wykluczenie tych terenów lub drugie - przystąpienie do procedury poszerzenia granic, tak jak dzisiaj zostaje to poczynione. Wyjaśnił, że mieszkańcy terenów dotkniętych ostatnimi zmianami od lat byli członkami społeczności miejskiej, członkami osiedli a nie sołectw dlatego cieszy się, że dzisiaj Rada Miejska przystąpi do głosowania za poszerzeniem granic miasta. Wskazał, że być może potencjalnie gmina straci jakieś środki finansowe jednak nie tylko „słupki finansowe” są najważniejsze. Radny Maciej Kuhnert skierował prośbę do Burmistrza i pracowników Urzędu o jak najszybsze przekazanie uchwały do Wojewody aby mieszkańcy, których zmiany adresów dotyczyły mogli jak najszybciej wrócić do starych adresów.

Radny Zbigniew Kłos wskazał, że jest to bardzo trudna decyzja. Rozumie niezadowolenie mieszkańców, jednak należy pamiętać, że zmiany te dotyczą także nauczycieli, którzy w ten sposób utracą dodatek wiejski. Żadna decyzja nie będzie dobra, przy każdej decyzji ktoś zyska a ktoś straci. Odnosząc się, do planowanych zmian na ul. Tarnowskiej radny Zbigniew Kłos wskazał, że dzisiaj wstrzyma się od głosu , gdyż chce aby podczas konsultacji społecznych sami mieszkańcy się wypowiedzieli, które rozwiązanie będzie dla nich najlepsze. 
Radny Maciej Głochowiak podsumowując wskazał, że nie tylko wariant finansowy jest ważny, najważniejszy jest aspekt społeczny.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: 10 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i przy 5 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/133/20 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 roku w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych miasta Czempinia oraz przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami przedstawionej przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśka.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 4 porządku obrad:

Przewodniczący Komisji stałych oraz Komisji doraźnej Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawili sprawozdania z działalności Komisji w 2019 roku.

Radny Krzysztof Sankiewicz przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Piotr Mylka przedstawił sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Radna Lucyna Mikołajczak przedstawiła sprawozdanie Komisji Finansów i Budżetu.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny Cezary Szukalski przedstawił sprawozdanie Komisji Oświaty i Kultury.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Radny Jan Ratajczak przedstawił sprawozdanie Komisji Gospodarki i Spraw Komunalnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Radna Zofia Bartkowiak przedstawiła sprawozdanie doraźnej Komisji Mieszkaniowej.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono zapytań i uwag.

Do punktu 5 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020 –   2032 przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną:
Radny Maciej Kuhnert poprosił o przekazywanie aktualizacji projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na maila odpowiednio wcześniej aby umożliwić radnym zapoznanie się z projektem uchwały przed sesją.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/131/20 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 
roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020 – 2032 przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2020 rok przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono.
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/132/20  Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2020 rok przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 7 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Śremskiego przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/134/20 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Śremskiego przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 7a porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kościańskiego przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/135/20 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kościańskiego przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 8 porządku obrad:
Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Wielkopolskiemu przedstawionego przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/136/20 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Wielkopolskiemu przedstawioną przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 9 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czempiń na rok szkolny 2019/2020 przedstawionego przez po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzynę Kozłowską: 

Radna Monika Mróz wskazała, że taka uchwała została podejmowana na poprzedniej sesji. Zapytała dlaczego podejmowana jest po raz kolejny i czym się różni.

po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzyna Kozłowska odpowiadając poinformowała, że uchwała ta jest aktem prawa miejscowego i wymaga publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/137/20 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 stycznia 2020 roku w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czempiń na rok szkolny 2019/2020 przedstawioną przez po. Kierownika Referatu Organizacyjnego Katarzynę Kozłowską.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 10 porządku obrad:

Do przedstawionego na piśmie sprawozdania o pracach w okresie międzysesyjnym, w tym związanych w wykonywaniem uchwał Rady Miejskiej w Czempiniu przez Burmistrza Gminy Czempiń stanowiącego załącznik nr 21 do niniejszego protokołu: 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki przedstawił informację o omawianych tematach na spotkaniu w Związku Międzygminnym CZO Selekt, dotyczące zmian w gospodarce 
odpadami komunalnymi. Wskazał, że od 1 kwietnia 2020 roku cena odbioru odpadów wzrośnie. 

Radny Krzysztof Sankiewicz zauważył, że obniżka ceny za posiadanie kompostownika dotyczy wyłącznie zabudowy jednorodzinnej. Mieszkańcy wspólnot mieszkaniowych mogą założyć kompostowniki na przydomowych ogródkach jednak nie mają prawa do otrzymania ulgi z tego tytułu. Radny Sankiewicz wskazał, że w jego zakładzie pracy cena odbioru odpadów wzrosła o 400%.

Radna Monika Mróz poinformowała, że śmieci stanowią duży problem w Przedszkolu Samorządowym. W owej chwili są one gromadzone w piwnicy. Wskazała obawę, że w przedszkolu pojawią się insekty jeżeli odpady na bieżąco nie będą odbierane. Zaapelowana o pomoc w rozwiązaniu tego problemu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak skierował zapytanie czy gmina zawarła już umowy na odbiór odpadów komunalnych ze świetlic?
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki poinformował że ustawodawca wprowadzając zmiany wprowadził chaos do systemu. Posesje niezamieszkałe oraz budynki komunalne są z systemu wykluczone i należy na własną rękę zawszeć umowę z firmą wywozową. Propozycje cenowe firm są bardzo wysokie. Obecnie Urząd Gminy w trybie pilnym poszukuje odbiorcy, najprawdopodobniej wywóz odpadów z miejsc, gdzie powstają one symbolicznie będzie odbywał się jeden raz na kwartał. Burmistrz wskazał obawy, że problem z odbiorem śmieci doprowadzi do rozrzucania ich wszędzie. 
Radny Cezary Szukalski poprosił o uszczegółowienie informacji o spotkaniu z Konserwatorem Zabytków w Lesznie. 

Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń Andrzej Socha poinformował, że spotkanie dotyczyło rewitalizacji miasta Czempinia.  Odbyto wizję lokalną ul. Zielony Rynek oraz ul. Kościelnej w Czempiniu. Omawiano temat wybory odpowiedniej nawierzchni jaka może być zastosowana oraz utworzenia bezpiecznego ciągu komunikacyjnego przy kościele.

Radny Artur Kozłowski odniósł się do zagrożenia związanego z wirusem ptasiej grypy – zapytał czy grożą nam maty dezynfekujące na drogach.

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że dla naszego powiatu największym zagrożeniem jest w tej chwili wirus ASF, który zbliża się do powiatu kościańskiego. W minionym tygodniu odbyło się zbiorowe przeszukiwanie lasów w okolicy Srocka Wielkiego i w celu poszukiwania padłych dzików. Odnośnie wirusa ptasiej grypy Burmistrz wskazał, że w tej chwili odnotowano wirus ptasiej grypy typu H5N8, który nie stanowi zagrożenia dla ludzi. 
Do punktu 11 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował 
o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym: 

1. zwołał XVIII sesję Rady Miejskiej w Czempiniu; 

2. pełnił dyżur w dniach 23 i 30 grudnia 2019 roku oraz 13 stycznia 2020 roku;   

3. uczestniczył w spotkaniach opłatkowych i noworocznych, na które został zaproszony.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, 
że do Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynęły następujące pisma:
1) Pismo z Prokuratury Rejonowej w Kościanie wnoszące o zmianę uchwały nr XXXII/256/13 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 21.05.2013 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Czempiń.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że obecnie trwają prace nad przygotowaniem nowego projektu uchwały i zostanie ona przedłożona Radzie Miejskiej na sesji w miesiącu lutym.

2) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego przedłożone przez Burmistrza Gminy Czempiń.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że sprawozdanie to zostanie udostępnione radnym na skrzynki mailowe. 
Do punktu 12 porządku obrad:

Radni Rady Miejskiej w Czempiniu interpelowali w następujących sprawach:
· Radny Łukasz Stasiak w sprawie zwrócenia się z zapytaniem do zarządcy drogi powiatowej w Piotrowie Pierwszym kiedy droga zostanie wyremontowana lub kiedy zostanie przywrócony stan sprzed budowy S5 oraz w sprawie usunięcia krzewów wyrastających w drogę Piotrowo Pierwsze – Roszkowo;

· Radny Maciej Kuhnert w sprawie zwrócenia się do Zarządu Dróg Powiatowych w Kościanie w sprawie remontu/naprawy chodnika przy ul. Kolejowej w Czempiniu;

· Radny Tomasz Grzelczyk w sprawie przycięcia drzew i krzewów przy drodze od drogi powiatowej 310 do Borowa oraz o zorganizowanie spotkanie z mieszkańcami Borowa dot. usunięcia brzydkiego zapachu z kanalizacji.
Do punktu 13 porządku obrad:
Odpowiedzi na interpelacje radnych zostaną udzielone na piśmie.
Do punktu 14 porządku obrad:

W wolnych głosach i wnioskach:

Radny Maciej Kuhnert wniósł o udzielenie informacji nt. jego interpelacji z czerwca 2019 roku dot. przepustu przy ul. Wspólnej.
Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcin Buśka wskazał, że Urząd oczekuje na odpowiedź z Wód Polskich w tej sprawie Gmina nie ma prawa ingerować w tą sprawę, gdyż nie jest to jej majątkiem.

Radny Zbigniew Kłos wniósł o przedstawienie informacji nt. braku oświetlenia przy ul. Towarowej? 

Radny Cezary Szukalski zapytał o aktualny stan sprawy związany z niedziałającymi windami na PKP.
Kierownik Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosław Łucka wskazał, że odpowiedzi w sprawie oświetlenia na ulicy Towarowej udzieli jutro, po wykonaniu telefonu do PKP. Odnośnie niedziałających wind wskazał, iż wpłynęła informacja z Urzędu Transportu Kolejowego zobowiązujące PKP do pilnego przywrócenia sprawności wind. 

Sołtys wsi Iłówiec Wielki poinformowała o złożonym w imieniu mieszkańców wsi Iłówiec Wielki proteście w sprawie budowy biogazowni na terenie wsi Iłówiec Wielki. Odczytała jego treść i wskazała, iż ma świadomość, że sprawa ta dotyczy głównie Gminy Brodnica, jednak uważa, że jest to wspólny problem dla mieszkańców obu gmin dlatego prosi o pomoc i odniesienie się do sprawy Burmistrza Gminy Czempiń. 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki potwierdził, że otrzymał taki protest i po zapoznaniu się z nim przekazał go zgodnie z właściwością do Wójta Gminy Brodnica, gdyż biogazownia ma powstać w sąsiedniej gminie Brodnica.  Burmistrz wyraził świadomość, że takie obiekty rodzą niepokój mieszkańców i problemy społeczne oraz, że budowa tej biogazowni w sąsiedniej gminy może stanowić również problem dla mieszkańców gminy Czempiń. Poinformował, iż odbył rozmowę z Wójtem Gminy Brodnica prosząc go o dokonanie starań aby ten obiekt był jak najmniej uciążliwy dla ludzi.
Radny Piotr Hirowski zaprosił na spotkanie poświęcone tej tematyce, które odbędzie się w dniu 22 stycznia br. o godzinie 19.30 w strażnicy OSP Czempiń. Wskazał, iż ma nadzieję, że w spotkaniu wezmą udział zaproszeni Wójt Gminy Brodnica oraz przedstawiciel inwestora. 

Pan Robert Itkowiak odniósł się w temacie dotacji udzielonym klubom sportowym z gminy Czempiń na 2020 rok. Wskazał, że podczas XVII sesji w dniu 16 grudnia 2019 roku radni podjęli m.in. uchwałę budżetową na 2020 rok. Jednym z punktów w tej uchwale były środki na dotacje dla klubów sportowych. Zapis ten różnił się od dotychczasowych praktyk, ponieważ zawierał tylko ogólną kwotę przeznaczoną na dotacje dla stowarzyszeń sportowych. Wskazał, iż w kolejnych dniach część radnych podjęła decyzję o podziale tych środków na poszczególne kluby wg jakiegoś schematu. Efektem tych prac był podział środków i poinformowanie przedstawicieli klubów o tym podziale. Pan Robert Itkowiak wskazał, iż w jego ocenie wprowadzone zmiany wniosły wiele wątpliwości, gdyż nie określono kto powołał twór, który podzielił owe środki finansowe, jakie kryteria przyjęto. Nie wiadomo też kto nad tym podziałem pracował gdyż na stronie internetowej Urzędu nie ma dostępnych protokołów z posiedzeń w tej sprawie. Wyraził opinię, iż efektem tych prac był podział taki, że najwyższe dotacje otrzymały kluby, których przedstawiciele zasiadają w Radzie. Niesie to za sobą 
podejrzenia co do rzetelności i sprawiedliwości. Zastanawia go czy wobec wszystkich klubów zastosowano tak samo dużą obniżkę przyznanej dotacji jak w przypadku UKS Sportowiec Borowo. Wskazał, iż zastanawia go także czy ta koncepcja została zrealizowana przez Radnych czy pracowników Urzędu, bo jeśli przez Radnych to kto będzie kontrolował celowość wydanych środków przez kluby? Wskazał, że można się obawiać, że twórcy tego podziału są odbiorcami tych dotacji a to niesie ze sobą bagaż kontrowersji. 
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki odnosząc się do wypowiedzi Pana Roberta Itkowiaka wskazał, że problem sprawiedliwego podziału środków dla klubów sportowych od lat stanowi problem, nad którym od sam się pochylał w celu znalezienia tzw. „złotego środka” żeby dokonać sprawiedliwego podziału, gdyż wnioski klubów sportowych od zawsze przekraczały dostępne w budżecie środki na ich działalność. Pan Konrad Malicki poinformował , że w części opisowej uchwały budżetowej na 2020 rok szczegółowy podział tych środków został przedstawiony. Zaprotestował na insynuacje Pana Roberta Itkowiaka, że największe dotacje otrzymały kluby powiązane z radnymi. Największe dotacje otrzymały kluby, które od lat otrzymują dotacje z budżetu Gminy Czempiń i są to największe kluby – UKS AS Czempiń i CKS Helios Czempiń. Burmistrz wyraził ubolewanie, że w spotkaniach w sprawie podziału tych środków na zaproszenie nie odpowiedzieli przedstawiciele klubu UKS Sportowiec Borowo i nie wzięli oni udziału w dyskusjach. Burmistrz przypomniał, że dziękował już Komisji Oświaty i Kultury za zaangażowanie w pracach nad podziałem dotacji dla klubów sportowych i wskazał, że prace nad ulepszeniem systemu ich przyznawania będą trwały nadal w roku obecnym.

Radny Cezary Szukalski poinformował, że w roku 2019 Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę wydatkowania dotacji przez kluby sportowe i to na jej wniosek oraz wniosek Burmistrza Komisja Oświaty rozpoczęła pracę w omawianym temacie. Wskazał, iż nikt nie jest przekonany, że ten podział jest w całości sprawiedliwy, jednak to dopiero początki prac nad ulepszeniem systemu przyznawania dotacji dla klubów.

Radny Zbigniew Kłos  zauważył, że podział środków finansowych dla klubów sportowych nie od dzisiaj stanowi problem. Wskazał, iż Pan Robert Itkowiak powinien być tego świadomy, gdyż sam pełnił funkcję radnego w poprzedniej kadencji. Wówczas nie było podejrzeń co do zasadności przyznanej dotacji dla klubu UKS Sportowiec Borowo, w którym Pan Itkowiak działał. Wskazał, iż wraz z radnym Arturem Kozłowskim biorąc udział w spotkaniach dotyczących podziału tych środków służyli pomocą i poradą, gdyż się na tym znają. Celem tych spotkań była próba znalezienia sposobu aby w tym roku środki te zostały podzielone sprawiedliwe. Poprosił o nie wprowadzanie w błąd opinii publicznej. 
Radny Artur Kozłowski zauważył, że jest tylko sympatykiem klubu CKS Helios Czempiń 
i nie jest z tym klubem związany poprzez członkostwo. 

Radny Krzysztof Sankiewicz wskazał, iż w projekcie uchwały budżetowej na 2020 roku 
w części opisowej wszystkie kluby zostały ujęte wraz z wysokością przyznanej dotacji. 

Radny Maciej Kuhnert przypomniał, że podczas spotkania, w którym uczestniczyli przedstawiciele klubów zostały przedstawione informacje wg jakich składników dotacje będą 
przyznawane. Zamysłem tych prac jest doprowadzenie do tego, że z dotacji będą pokrywane głównie koszty sędziowskie oraz koszty dojazdów na mecze. Wskazał, iż docelowo planuje się kontrole ilości zawodników rzeczywiście uczestniczących w zawodach.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że w sobotnim wydaniu elektronicznym Głosu Wielkopolskiego ukazał się ciekawy artykuł nt. wymiany źródeł ciepła z podanymi kluczowym datami – 1.01.2026 oraz 1.01.2028. Zawnioskował, aby taką informację opublikować na stronie internetowej celem zwiększenia świadomości mieszkańców Gminy Czempiń. Wskazał, iż warto przeprowadzić ankiety z mieszkańcami w temacie podłączenia do sieci gazowniczej. Zasugerował, że te ankiety mogliby dostarczyć mieszkańcom sołtysi przy okazji roznoszenia decyzji podatkowych. 

Do punktu  15 porządku obrad:

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak zamknął obrady XVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.
Protokołował:
11

