
Oświadczenie 
Rady Miejskiej w Czempiniu

z dnia 7 grudnia 2015 roku

w sprawie opublikowania przez Ministra Środowiska projektu listy kopalin zawartych w „Białej Księdze Ochrony Złóż Kopalin”.

Na podstawie § 17 ust. 2 pkt. 2 Statutu Gminy Czempiń uchwalonego uchwałą                     Nr XV/127/11 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 8 grudnia 2011r. w sprawie Statutu Gminy Czempiń (Dz. U. Woj. Wlkp. Poz. 88) Rada Miejska w Czempiniu w przedmiocie opublikowania przez Ministra Środowiska projektu listy kopalin zawartych w „Białej Księdze Ochrony Złóż Kopalin” zajmuje następujące stanowisko:

§ 1. W związku z opublikowanym przez Ministra Środowiska w dniu 3 listopada 2015r. projektem listy kopalin zawartych w „Białej Księdze Ochrony Złóż Kopalin”,  które będą podlegały prawnej i planistycznej ochronie, wyrażamy zdecydowany sprzeciw objęcia ochroną złóż znajdujących się na terenie południowo – zachodniej Wielkopolski, w tym na terenie gminy Czempiń.  

Występowanie węgla brunatnego w wielu miejscach naszego kraju, w tym na terenie Wielkopolski, jest niepodważalnym i powszechnie znanym faktem. W przeciwieństwie do innych regionów kraju, Wielkopolskę cechuje bardzo wysoka towarowość rolnictwa, wysoka klasa bonitacyjna gleb oraz niespotykana na innych obszarach kultura rolna. Ochrona gleb              i gospodarki rolnej, realizowana konsekwentnie od wielu lat przez mieszkańców Wielkopolski, jest zatem w naszej ocenie działaniem priorytetowym, wymagającym systemowego rozwiązania i mającym pierwszeństwo przed innymi formami zagospodarowania przestrzennego naszej gminy. Tymczasem dla złóż zaliczonych do kategorii najwyższej ochrony (czyli złóż strategicznych) zaproponowano priorytet surowcowego wykorzystania terenu, na którym takie złoża występują. Wobec powyższego - każdy inny sposób wykorzystania terenu ma uwzględniać wymagania związane z przyszłą możliwością gospodarczego wykorzystania złoża, co wyklucza ustalenie dla tych miejsc innych funkcji zagospodarowania przestrzennego terenu oraz sposobu jego zabudowy. Będzie to zatem miało ogromne znaczenie dla rozwoju gminy, a raczej jego skutecznego zablokowania i uniemożliwienia. Objęcie ochroną złóż, a co za tym idzie wprowadzenie zakazu zabudowy na terenie Gminy Czempiń spowodowałby daleko idące negatywne skutki dla rozwoju gospodarczego i społecznego, prowadzące jednocześnie do regresu naszej gminy. Należy pamiętać, że o wyjątkowym znaczeniu obszarów powiatów: kościańskiego, w tym gminy Czempiń, rawickiego, gostyńskiego, krotoszyńskiego i śremskiego z punktu widzenia samowystarczalności i bezpieczeństwa żywnościowego kraju decydują czynniki rolnicze. Warto zauważyć, że od wielu lat podkreślany jest niekorzystny dla eksploatacji układ struktur geologicznych na terenie tychże powiatów. Biorąc powyższe czynniki pod uwagę, nieprawdopodobne wydaje się przeznaczenie tutejszych złóż do wydobycia metodą odkrywkową.   
Prawna ochrona, a co za tym idzie przyzwolenie do eksploatacji złóż znajdujących się na terenie południowo – zachodniej Wielkopolski obejmujących: Gostyń, Oczkowice, Krzywiń, Mosinę i Czempiń może spowodować poważny deficyt wody, nieodwracalne szkody  w środowisku naturalnym, zakłócenia o szczególnym znaczeniu dla ekosystemu; jak również biorąc pod uwagę zasoby gospodarcze: w rolnictwie – ograniczenie lub wstrzymanie produkcji rolniczej, likwidację wielu gospodarstw rolnych oraz konieczność translokacji mieszkańców tych obszarów, a co za tym idzie poniesienie ogromnych nakładów finansowych z tym związanych. Należy również pamiętać, że przyzwolenie na eksploatację złóż i jego realizacja spowoduje utratę unikalnych obiektów kulturowych. Nie sposób również odnieść się do konsekwencji społecznych – dla mieszkańców naszej gminy realizacja założeń Białej Księgi spowodowałby destrukcję dotychczasowego poziomu życia i pracy. Trudno postawić na szali bezpieczeństwo kraju z poczuciem bezpieczeństwa stosunkowo niewielkiej grupy osób, jednakże przy wpisywaniu określonych złóż do Białej Księgi należałoby kierować się nie tylko wskaźnikami waloryzacji przeprowadzonej przez Państwowy Instytut Geologiczny – Państwowy Instytut Badawczy (PIG-PIB), która opierała się na czterech grupach kryteriów: złożowo-surowcowych, górniczych, środowiskowych, planistycznych, związanych z zabudową terenu, ale zważyć również na czynnik społeczny. 
Ministerstwo Środowiska wskazało termin 15 grudnia 2015 r. jako graniczny co do możliwości składania uwag, wniosków i wspólnego stanowiska dotyczącego ochrony złóż na naszym terenie, dlatego też wyrażamy nasz sprzeciw, który poparty jest argumentami ważnymi z perspektywy interesów lokalnej społeczności, jak również dobrze pojętego interesu całego państwa. Wierzymy, że władze szczebla państwowego przyjmą tożsame                z naszym stanowisko. 

Jeżeli celem Białej Księgi, jako przyszłego elementu polityki surowcowej Państwa jest osiągnięcie mądrego konsensusu interesu publicznego, samorządów, inwestorów oraz obywateli to należy brać pod uwagę zarówno interes ogólnonarodowy, jak również dobro społeczności lokalnych, które poniosą największe negatywne konsekwencje zapisów, które się w niej znajdą. Należy wskazać, że wpisanie złóż węgla brunatnego znajdującego się na terenie gminy Czempiń spowoduje już na tym etapie zahamowanie dobrego tempa rozwoju naszej gminy, który jest najwyższym celem władz samorządowych.  
Ostateczna decyzja Rządu Rzeczypospolitej Polskiej, wyłączająca z listy kopalin zawartych w „Białej Księdze” tereny położone miedzy innymi w gminie Czempiń, dawałaby poczucie stabilności i jednoznacznie pozwalałaby wyznaczać strategiczne kierunki działań ze strony gminnych środowisk samorządowych i społeczno - gospodarczych. Przypomnijmy, że już w latach osiemdziesiątych ubiegłego wieku władze ówczesnych województw poznańskiego i leszczyńskiego podejmowały uchwały i występowały do prezydium rządu            o wstrzymanie projektów eksploatacji złóż węgla brunatnego zalegających w Rowie Poznania. 
W chwili obecnej, kiedy tak wiele nacisku kładzie się na posykiwanie energii ze źródeł odnawialnych, w tym zakresie aktywizuje się również gminy, które dofinansowują inwestycje w zakresie budowy alternatywnych do węgla źródeł energii, zasadnym jest, abyśmy w tym kierunku właśnie skupili całą swoją uwagę i przekonali władze naszego kraju, że w tym obszarze należy szukać rozwiązań zapewniających energię dla przyszłych pokoleń.   

Oświadczenie jest zgodne ze stanowiskiem Burmistrza Gminy Czempiń. 
§ 2. Oświadczenie podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Czempiniu oraz zamieszczenie na stronie internetowej Gminy Czempiń.  
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