Protokół Nr XXI/15

Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 26 stycznia 2016 roku 

o godzinie 15.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 26 stycznia 2016 roku o godzinie 15.00.

Obrady zakończono w dniu 26 stycznia 2016 roku o godzinie 15.20.
W XXI Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej udział wzięło 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki; 
· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze,

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 26 stycznia 2016 roku o godzinie 15.00 otworzył XIII Nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier odczytał treść pisma Burmistrza Gminy Czempiń z dnia 25 lipca 2016 roku w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej - wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier odczytał treść wniosku                       o uzupełnienie porządku obrad złożonego przez Burmistrza Gminy Czempiń z dnia                         26 stycznia 2016 roku - wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad punkt: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2016 rok”. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” powołała na Sekretarza obrad XXI Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka.
Porządek obrad przedstawiał się w sposób następujący: 

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Jasieniu.

3a. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2016 rok.
4. Wolne glosy i wnioski. 

5. Zakończenie sesji. 
Do punktu 3 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Jasieniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Romana Skrzypczaka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/152/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 26 stycznia 2016 roku w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Jasieniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Romana Skrzypczaka.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3a porządku obrad:

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/153/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 26 stycznia 2016 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną. 

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad:
W wolnych głosach i wnioskach:
Radny Robert Itkowiak poprosił o wyjaśnienie, dlaczego sesja została zwołana w tak szybkim tempie, ponieważ uzasadnienia do podjętych uchwał nie wskazują na to, aby sprawy były aż tak niecierpiące zwłoki i konieczne do natychmiastowego podjęcia. 
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że zagadnienie dotyczące firmy „EKO- TECH” jest bardzo złożone pod względem prawnym i nie da się przewidzieć każdego kroku do zrobienia; w założeniu do końca stycznia miał być podpisany przez gminę i firmę akt notarialny kończący formalnie sprawę przekazania majątku gminie Czempiń; aby zrealizować to założenie konieczne jest podjęcie przez Radę Miejską uchwały o wyrażeniu zgody na nabycie działki w Jasieniu, co dzisiaj uczyniono. 

Radny Krzysztof Sankiewicz poprosił o poinformowanie radnych o terminie sesji lutowej, ponieważ komisje mają określone plany działania i muszą zrealizować przed sesją swoje zadania.   
Do punktu 6 porządku obrad
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady XXI Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował:                                                                                       /-/ Łukasz Grygier 

M. Głucha - Napierała                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej 

     w Czempiniu 
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