Protokół Nr XXX/16
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 20 czerwca 2016 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 20 czerwca 2016 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 20 czerwca 2016 roku o godzinie 17.40
W XXX sesji Rady Miejskiej udział wzięło 15 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;  

· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze,

· Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu – Adam Kaźmierczak; 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 20 czerwca 2016 roku o godzinie 16.00 otworzył XXX sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg XXX sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” powołała na Sekretarza obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że           w dniu 20 czerwca 2016 roku Burmistrz Gminy Czempiń złożył do porządku obrad wniosek            o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 

1) podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2016 – 2022;
2) podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok;
3) podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  Nr  XXVIII/195/16  Rady  Miejskiej  w  Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
4) podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr  XXVIII/199/16  Rady  Miejskiej  w Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
5) podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
6) podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Piechaninie;
7) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej
w Czempiniu.
Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier złożył do Rady Miejskiej w Czempiniu wnioski o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 
1) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/112/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie powołania stałych komisji Rady;
2) podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Głuchowie. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5h punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2015 – 2022”.
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5i punkt: „Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok”. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5j punkt: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  Nr  XXVIII/195/16  Rady  Miejskiej       w  Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego”. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5k punkt: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/199/16 Rady Miejskiej           w Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego”. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5l punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego”. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5m punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Piechaninie”. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5n punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/15 Rady Miejskiej        w Czempiniu w sprawie statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Czempiniu.
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/112/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie powołania stałych komisji Rady”. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 5p punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Głuchowie.” 
Wobec powyższego porządek obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawiał się                w sposób następujący: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Czempiń wraz ze sprawozdaniem            z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok:

a) przedstawienie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego; 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu                       o przedłożonym przez Burmistrza Gminy Czempiń sprawozdaniu rocznym                z wykonania budżetu i informacji o stanie mienia komunalnego; 

c) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu            w sprawie wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok wraz z wnioskiem             o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Czempiń z tytułu wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok;
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu                     o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Czempiniu wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gminy Czempiń z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok;
e) dyskusja – ocena wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok; 

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok;
g) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Czempiń absolutorium za 2015 rok. 
5.

h) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2016 – 2022. 

i) Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok. 
j) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  Nr  XXVIII/195/16  Rady  Miejskiej  w  Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
k) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr  XXVIII/199/16  Rady  Miejskiej  w Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
l) Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
m) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Piechaninie. 

n) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej
w Czempiniu. 
o) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/112/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie powołania stałych komisji Rady. 

p) Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Głuchowie.   
6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Czempiń w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu z  działalności                   w okresie międzysesyjnym.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie obrad XXX sesji. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przegłosowała powyższy porządek obrad wraz z naniesionymi poprawkami. 

Do punktu 3 porządku obrad:

Radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 23 maja 2016 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem XXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 23 maja 2016 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 23 maja 2016 roku. 

Radny Maciej Głochowiak Miejskiej poinformował, że zapoznał się z protokołem XXIX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 4 czerwca 2016 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem XXIX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 4 czerwca 2016 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XXIX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 4 czerwca 2016 roku. 

Do punktu 4 porządku obrad:

Interpelacji i wniosków nie złożono.  

Do punktu 5a porządku obrad: 
Sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego zostało przedstawione przez Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego i Skarbnik Gminy Czempiń – Halinę Łączną.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5b porządku obrad: 

Skarbnik Gminy Czempiń Halina Łączna odczytała treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu            z wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 5c porządku obrad: 

Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu w sprawie wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Czempiń z tytułu wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Krzysztof Sankiewicz. 

Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5d porządku obrad: 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Krzysztof Sankiewicz odczytał treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gminy Czempiń z wykonania budżetu gminy za 2015 rok. 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.   

Do punktu 5e porządku obrad: 

W dyskusji – ocenie wykonania budżetu gminy Czempiń za 2015 rok: 

Radny Maciej Głochowiak wskazał, że należy zaobserwować, że radni Rady Miejskiej                     w Czempiniu „nie przeszkadzają” Burmistrzowi w wykonywaniu budżetu; efektem tego jest ogrom prac, który obecnie trwa na terenie gminy Czempiń. Zdaniem radnego Macieja Głochowiaka gospodarka finansowa gminy jest prowadzona w dobrym kierunku. Radny Maciej Głochowiak podziękował za taką realizację budżetu i życzył, żeby w kolejnych latach wyglądało to podobnie. 

Radny Krzysztof Sankiewicz podkreślił, że wniosek Komisji Rewizyjnej został opracowany na podstawie czynów, jakie się dokonały w 2015 roku. Radny Krzysztof Sankiewicz podkreślił, że trzeba powiedzieć o dużym wkładzie pracy Burmistrza i pracowników Urzędu Gminy, co widoczne jest szczególnie na polu inwestycji gminnych.   

Do punktu 5 f porządku obrad: 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/205/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok przedstawioną przez radnego Macieja Głochowiaka. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 g porządku obrad: 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/206/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016 roku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Czempiń absolutorium za 2015 rok przedstawioną przez radnego Macieja Głochowiaka.  
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5 h porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2016 -2022 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Socjalnych radna Lucyna Mikołajczak poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/207/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2016 - 2022 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 i porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Socjalnych radna Lucyna Mikołajczak poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/208/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2016 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 j porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/195/16 Rady Miejskiej w Czempiniu  z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Socjalnych radna Lucyna Mikołajczak poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/209/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016 roku zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/195/16 Rady Miejskiej w Czempiniu                  z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 k porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr  XXVIII/199/16  Rady  Miejskiej                           w Czempiniu z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Socjalnych radna Lucyna Mikołajczak poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/210/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016 roku zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/199/16  Rady  Miejskiej  w Czempiniu             z dnia 23 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 l porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Socjalnych radna Lucyna Mikołajczak poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/211/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016           w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz                        z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.            

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 m porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych         w Piechaninie przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Gospodarki Gruntami – Romana Skrzypczaka, uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Działalności Gospodarczej, Prawa i Porządku publicznego radny Łukasz Stasiak poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/212/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016           w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Piechaninie przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Gospodarki Gruntami – Romana Skrzypczaka.
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 n porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej
w Czempiniu przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownika Referatu Gospodarki Gruntami – Romana Skrzypczaka, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/213/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016        w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/15 Rady Miejskiej w Czempiniu w sprawie statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Czempiniu przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halina Łączna.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 o porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/112/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie powołania stałych komisji Rady przedstawionego wraz                           z uzasadnieniem przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radny Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono.   
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/214/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016           w sprawie zmiany uchwały nr XVI/112/15 Rady Miejskiej
w Czempiniu w sprawie powołania stałych komisji Rady przedstawioną wraz               z uzasadnieniem przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radny Macieja Głochowiaka.
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 p porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Głuchowie przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radny Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono.   
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/215/16 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 20 czerwca 2016           w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Głuchowie przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radny Macieja Głochowiaka.
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Krzysztof Sankiewicz zawnioskował, aby skarżących powiadomić po sesji o przedłużeniu terminu rozpatrzenia skargi i z uwagi na fakt, że w najbliższym czasie nie będzie zwoływane posiedzenie Komisji Rewizyjnej, powinien zrobić to Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do Sprawozdania Burmistrza Gminy Czempiń z działalności w okresie międzysesyjnym złożonego na piśmie, stanowiącego załącznik nr 18 do niniejszego protokołu:
Burmistrz Konrad Malicki na wniosek radnego Macieja Głochowiaka udzielił wyjaśnień do punktów: 

· 31: - „Udział w spotkaniu z Maciejem Wudarskim w sprawie PEKA dla Gminy Czempiń” – Gmina Czempiń zabiega o rozszerzenie strefy PEKA (bus – tramwaj – kolej) o gminę Czempiń, w roku poprzednim do gminy spływały pozytywne informacje na ten temat, jednakże w roku obecnym sprawa nieco przycichła, dlatego to spotkanie; okazało się, że sprawa utknęła z powodu rozdźwięku pomiędzy Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego a Wojewodą Wielkopolskim; na pewno zostaną znalezione jakieś rozwiązania przejściowe, ponieważ o zwiększeniu granic PKA będzie można mówić dopiero za 2 – 3 lata;

· 32 – „Udział w spotkaniu z Wojewodą Wielkopolskim w sprawie pozyskania zgody na wieloletnie użyczenie gruntów Skarbu Państwa, z uwagi na fakt, że z takim wnioskiem nie może wystąpić Starostwo Powiatowe;

· 33 – „Udział w spotkaniu z Grażyną Nidzińską i Karolem Binek w sprawie możliwości pozyskania terenów po nieczynnej linii kolejowej Poznań – Śrem oraz lokalizacji wieży radiotelekomunikacyjnej” – wieża PKP znajdzie się poza ścisłym centrum miasta Czempinia – w okolicy działek na ulicy Wodnej; gmina Czempiń chciałaby, żeby linia kolejowa przechodząca przez gminę Czempiń była własnością gminy; w PKP trwają prace nad opracowaniem nowej koncepcji zagospodarowania budynków dworców kolejowych i w tej chwili wstrzymano możliwości przejmowania ich przez gminy.   
Do punktu 7 porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier złożył sprawozdanie, do którego uwag nie wniesiono. 
Do punktu 8 porządku obrad: 
Wolnych głosów i wniosków nie odnotowano.  

Do punktu 9 porządku obrad
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady XXX sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołowała:
Przewodniczący Rady





 /-/ Łukasz Grygier
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