Protokół Nr XXXVII/17
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 5 stycznia 2017 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 5 stycznia 2017 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 5 stycznia 2017 roku o godzinie 16.15
W XXXVII sesji Rady Miejskiej udział wzięło 10 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki; 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 5 stycznia 2017 roku o godzinie 16.00 otworzył XXXVII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek złożony przez Burmistrza Gminy Czempiń                w związku z koniecznością dokonania zmian w uchwałach dotyczących WPF i zmiany budżetu gminy Czempiń na 2017 rok, z uwagi na korektę wniosku o pozyskanie środków na modernizację oczyszczalni ścieków w Czempiniu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg XXXVII sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 10 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 10 radnych: jednogłośnie przegłosowała porządek obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu, który przedstawiał się w sposób następujący: 
1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 - 2025. 

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2017 rok. 

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie obrad XXXVII sesji. 

Na salę obrad przybyli radna Zofia Bartkowiak i radny Jan Ratajczak, wobec czego Rada obradowała w składzie 12 - osobowym. 

Do punktu 3 porządku obrad:

Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 - 2025 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 12 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/272/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 5 stycznia 2017 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017 - 2025 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2017 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 12 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/273/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 5 stycznia 2017 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czempiń na 2017 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnika Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5 porządku obrad: 

Wolnych głosów i wniosków nie odnotowano.  

Do punktu 6 porządku obrad
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

/-/ Łukasz Grygier

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu
Protokołował:
M. Głucha - Napierała 
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