Protokół Nr XXXVIII/17
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 12 stycznia 2017 roku 

o godzinie 16.00 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 12 stycznia 2017 roku o godzinie 16.00.

Obrady zakończono w dniu 12 stycznia 2017 roku o godzinie 16.30

W XXXVIII sesji Rady Miejskiej udział wzięło 14 radnych. 

Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;

· Kierownik Posterunku Policji w Czempiniu - Adam Kaźmierczak;

· Radny Powiatu Kościańskiego - Kazimierz Dembny;   

· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Łukasz Grygier w dniu 12 stycznia 2017 roku o godzinie 16.00 otworzył XXXVIII sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaproponował, aby Sekretarzem nadzorującym przebieg XXXVIII sesji został radny Maciej Głochowiak. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” powołała na Sekretarza obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że           Burmistrz Gminy Czempiń złożył do porządku obrad wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 

1. 6a - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017-2025.  
2. 6 b - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok.

3. 6 c - Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  
Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie                   6a punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017-2025.”  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 6b punkt: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok.”

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie wprowadziła                   do porządku obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w punkcie 6c punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.”

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie przegłosowała porządek obrad, który przedstawiał się w sposób następujący: 
1. Otwarcie obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z XXXVI i XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego Jana Ratajczaka:         
1) złożenie wyjaśnień radnego Jana Ratajczaka;          
2) podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Jana Ratajczaka.        

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2017 – 2020 w Gminie Czempiń. 
6a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017-2025.  
6b. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok.

6c. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  
7.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Czempiń w okresie międzysesyjnym. 

8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu  z  działalności                     w okresie międzysesyjnym.
9.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.      
10. Wolne głosy i wnioski.     
11. Zakończenie obrad XXXVIII sesji. 

Do punktu 4 porządku obrad: 
Radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XXXVI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 21 grudnia 2016 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem XXXVI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu                     21 grudnia 2016 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 21 grudnia 2016 roku. 

Radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 5 stycznia 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że zapoznał się z protokołem XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu                     5 stycznia 2017 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie przyjęła protokół z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 5 stycznia 2017 roku. 

Do punktu 4 porządku obrad:

Interpelacji nie złożono. 

Do punktu 5 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier przypomniał, że w dniu 14 grudnia 2016 roku Wojewoda Wielkopolski wezwał Radę Miejską w Czempiniu do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Jana Ratajczaka wskazując na naruszenie przez radnego Jana Ratajczaka przepisów zakazujących łączenia funkcji radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej. 

Radny Łukasz Grygier wskazał, że zgodnie z art.383 Kodeksu wyborczego – radnemu Janowi Ratajczakowi przed podjęciem powyższej uchwały powinno umożliwić się złożenie wyjaśnień podczas sesji Rady Miejskiej, co niniejszym uczyni i oddał w tym miejscu głos radnemu Janowi Ratajczakowi. 
Radny Jan Ratajczak podkreślił, że nie ma sobie nic do zarzucenia w tej sprawie, to, co robi, robi zgodnie z prawem; jako Prezes OSP Głuchowo pracuje społecznie, a to, co robi - robi dla dobra i bezpieczeństwa mieszkańców Głuchowa, gminy, powiatu i innych miejscowości. Radny Jan Ratajczak podkreślił, że prowadzi działalność gospodarczą w swoim prywatnym budynku, pomaga w organizacji rożnych imprez i festynów - w przedszkolach, szkołach, OSP i klubach sportowych. Radny Jan Ratajczak wskazał, że organizuje imprezy takie, jak Dzień Kobiet, Dzień Dziecka, a OSP pomagał nie będąc jeszcze jej członkiem przy zakupie samochodu, przy organizacji zawodów strażackich. Radny Jan Ratajczak wskazał, że za te działania otrzymuje podziękowania w postaci pucharów. Radny Jan Ratajczak oddał się do dyspozycji Rady Miejskiej w Czempiniu.   
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier przedstawił treść projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Jana Ratajczaka. Radny Łukasz Grygier przypomniał, że w miesiącu wrześniu został wezwany jako Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu do wyjaśnienia sprawy Jana Ratajczaka, którą przedstawił Radzie Miejskiej w Czempiniu i przekazał stanowisko do Wojewody Wielkopolskiego; do grudnia 2017 roku Wojewoda nie zarządzał żadnych dodatkowych wyjaśnień w tej sprawie, aż do momentu, kiedy wezwał Radę Miejską w Czempiniu do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: „0” głosami „za”, przy 12 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” nie podjęła uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Jana Ratajczaka, której projekt został przedstawiony wraz z uzasadnieniem przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Łukasza Grygiera.           

W głosowaniu nie brał udziału radny Jan Ratajczak. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy     w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2017 – 2020 w Gminie Czempiń przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Czempiniu – Zdzisławę Lehmann, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/276/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 stycznia 2017 roku przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2017 – 2020 w Gminie Czempiń przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Czempiniu – Zdzisławę Lehmann.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6a porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017-2025 przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/274/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 stycznia 2017 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2017-2025 przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6b porządku obrad: 
Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łaczną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/275/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 stycznia 2017 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2017 rok przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6c porządku obrad: 
Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawionego wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łaczną, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/277/17 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 12 stycznia 2017 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawioną wraz z uzasadnieniem przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 porządku obrad: 
Do Sprawozdania Burmistrza Gminy Czempiń z działalności w okresie międzysesyjnym złożonego na piśmie, stanowiącego załącznik nr 8 do niniejszego protokołu, pytań nie złożono. 

Do punktu 8 porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier poinformował, że               w okresie międzysesyjnym: 

1. brał udział w spotkaniu wigilijnym w Domu Pomocy Społecznej w Jarogniewicach; 

2. brał udział w sesji budżetowej Powiatu Kościańskiego w dniu 28 grudnia 2016 roku; 

3. w dniach 2 i 9 stycznia 2017 roku pełnił dyżur;

4. brał udział w  Spotkaniu Noworocznym gminy Kościan w Gimnazjum w Racocie.

Do punktu 9 porządku obrad: 
W związku z brakiem interpelacji, nie odnotowano odpowiedzi. 

Do punktu 10 porządku obrad: 
W wolnych głosach i wnioskach: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zaprosił radnych do udziału w Meczu Samorządowców podczas finału WOŚP.  

Do punktu 11 porządku obrad
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Łukasz Grygier zamknął obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołowała:
  



Przewodniczący 
M. Głucha - Napierała 






/-/ Łukasz Grygier
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