  I N F O R M A C J A

      o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym
          Urząd Gminy w Czerwonce przypomina o przepisach związanych z pozbywaniem się zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Zabrania się umieszczania zużytego sprzętu łącznie z innymi odpadami komunalnymi.

          Na podstawie art.3 ust.2 pkt 6a Ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2005r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) Urząd Gminy w Czerwonce udostępnia informację o punktach zbierających sprzęt elektryczny i elektroniczny pochodzący z gospodarstw domowych, o których mowa o ustawie z dnia 29 lipca 2005r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym  ( Dz. U. Nr 180, poz. 1495).

          Do odpadów tego typu należą: lodówki, pralki, kuchenki mikrofalowe, kuchnie elektryczne, zmywarki, żelazka i inny sprzęt AGD, grzejniki elektryczne, wiertarki, komputery, radia, telewizory, monitory komputerowe, a także inne urządzenia, których funkcjonowanie uzależnione jest od dopływu prądu zmiennego o napięciu elektrycznym nieprzekraczającym 1000 V i od prądu stałego o napięciu nieprzekraczającym 1500 V.

         W związku z tym że na terenie gminy Czerwonka, nie istnieją sklepy ani hurtownie prowadzące sprzedaż sprzętu elektrycznego i elektronicznego informuje się mieszkańców, że każdy użytkownik sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych jest obowiązany do oddania zużytego sprzętu zbierającemu zużyty sprzęt, czyli oddać sprzedawcy w sklepie lub hurtowni – przy zakupie nowych urządzeń tego samego rodzaju. Przy kupnie dowolnego sprzętu elektrycznego i elektronicznego sprzedawca ma obowiązek przyjąć taką samą ilość sprzętu tego samego rodzaju. 

Jednocześnie informuję, że na terenie Gminy Czerwonka firma: „KUŹNIA” s.c. Bogdan Bagiński , Wojciech Chodyna, 06-232 Czerwonka Wł. 42 A NIP: 7571411852, REGON: 551339424 tel. 029 7179891, kom. 501605873, 501605856 prowadzi działalność w zakresie zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Firma uzyskała wpis do rejestru: E0008598ZP.
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