                                   Protokół Nr 3/07
                  z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego           
                                       w dniu  13 marca 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – członek komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4-5 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji, 

oraz  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 30 stycznia 2007r.

4.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie budżetu na rok 2007.

5.Zapytania i wolne wnioski.

6.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 30 stycznia 2007r. bez uwag.(consensus)
Ad.4. Projekt uchwały rady gminy w sprawie budżetu na rok 2007 przedstawiła Pani Wójt. Na wstępie poinformowała, że członkowie komisji otrzymali projekt uchwały budżetowej wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu. 
Przedstawiając projekt uchwały Pani Wójt stwierdziła, że jest to budżet skromny. Planowane dochody wynoszą 13.989.900 zł.
Nie przewiduje się dotacji na inwestycje z budżetu wojewódzkiego oraz funduszy unijnych z uwagi na to, że środki te będą dostępne dopiero w roku następnym.
Planowane wydatki wynoszą 13.683.900 zł.
Różnica w kwocie 306.000 zł przeznaczona została na spłatę zadłużenia.
W zakresie inwestycji drogowych zaplanowano środki na budowę ronda na drodze krajowej w Czyżewie – 100 tys. zł, w tym na dokumentację i ewentualny wykup gruntów oraz środki na drogi gminne – 700 tys. zł. W zakresie dróg gminnych planuje się rezygnację z realizacji podpisanych w 2006r. umów na wykonanie nawierzchni asfaltowych na drogach: we wsiach Zaręby Góry Leśne, Ołdaki Magna Brok i Kaczyn Herbasy, na rzecz wykonania podbudowy żwirowej na większej liczbie dróg gminnych.

Radna Wojtczuk zapytała, czy z tytułu zerwania wyżej wymienionych umów gmina nie poniesie dodatkowych kosztów.

Pani Wójt odpowiedziała, że gmina takich kosztów nie poniesie.

Radna Wojtczuk zapytała dalej, czy gmina poniosła dotąd jakieś koszty na wymienione drogi.

Pani Wójt odpowiedziała, że gmina poniosła koszty przygotowania dokumentacji.

Dalej Pani Wójt powiedziała, że inwestycje na wyżej wymienionych drogach można byłoby ograniczyć do wykonania podbudowy. Inne drogi, które w pierwszej kolejności kwalifikują się do wykonania podbudowy to: droga do wsi Dąbrowa Szatanki, ul. Wypoczynkowa w Czyżewie-Stacji, ul. Akacjowa, Klonowa i Norwida w Czyżewie-Osadzie, droga we wsi Bieńki Nowe-Kolonia  w kierunku wsi Dąbrowa Cherubiny, do wsi Czyżew Ruś-Kolonia, we wsi Dmochy Glinki, do wsi Godlewo-Kolonia i droga Stokowo Bućki – Stokowo Szerszenie.
Radny Kiełek zgłosił wniosek, aby uregulować stan prawny gruntów pod drogą do wsi Godlewo Kolonia.

Pani Wójt wyraziła akceptacje dla tego wniosku.

Radny Walczuk zgłosił wniosek, ująć też przedłużenie tej drogi do wsi Siennica Pietrasze przy wiadukcie kolejowym.

Pani Wójt odpowiedziała, że ten odcinek nie jest tak ważny i służy tylko do wywozu buraków na jesieni.

Radny Saniewski wyraził opinię, że można byłoby jednak „polać asfaltem” odcinek drogi Kaczyn Herbasy-Zaręby Krztęki, co nie będzie tak dużo kosztowało.

Pani Wójt odpowiedziała, że trzeba te drogę traktować na równi z  pozostałymi. Dodała, że rozmawiała z Wójtem Gminy Zambrów i nakłaniała go do partycypacji w kosztach budowy tej drogi, ale odzewu do tej pory nie ma. W takim razie należy ją nawieźć żwirem i będzie przejezdna. Inne są  w gorszym stanie.
Radny Skowroński powiedział, że w opłakanym stanie jest droga do wsi Czyżew Ruś Kolonia. Mieszkańcy tej wsi na zebraniu wiejskim, na którym on był obecny jako radny w swoim okręgu wyborczym, o nic więcej się nie dopominali tylko o tę drogę.

Pani Wójt odpowiedziała, że droga do wsi Czyżew Ruś Kolonia jest w bardzo złym stanie, ale miejscami jest bardzo wąska i będą kłopoty z przygotowaniem dokumentacji.

Radny Skowroński dodał, że droga ta jest wąska, ponieważ właściciele gruntów bezpośrednio przyległych ciągle ją zaorują.

Radni Sienicki Jerzy i Leśniewski wyrazili pogląd, że należałoby wprowadzić sankcje za niszczenie dróg i upominać rolników.
Radny Kamianowski stwierdził, że droga Rosochate Kościelne- Krzeczkowo Nowe Bieńki jest też drogą ważną dla mieszkańców. Stanowi połączenie dla mieszkańców Bieńk z parafią w  Rosochatem. Jest to skrót do ośrodka zdrowia, czy też do szkoły. Dodał, że właściciele gruntów przyległych dobrowolnie odstąpili gruntu na poszerzenie pasa drogowego.

Pani Wójt powiedziała, że jeżeli chodzi o wieś Bieńki Nowe to zgłoszono tam 3 różne wnioski w sprawie dróg.

Radny Sienicki Jerzy wyraził opinię, że także ulica Piwna w Czyżewie wymaga remontu z uwagi na wyboje powstałe po wykopach  pod kanalizacje sanitarną.
Pani Wójt zapytała radnych, czy taka formuła, aby w roku bieżącym drogi tylko żwirować i przygotować dokumentację pod inwestycje w roku przyszłym im odpowiada.

Radny Skowroński zapytał kiedy będzie następna sesja rady gminy.

Pani Wójt odpowiedziała, że następna sesja jest planowana na 21 marca 2007r.

Radny Skowroński powiedział dalej, że radni powinni spotkać się przed świętami wielkanocnymi tylko w sprawie dróg.

Pani Wójt odpowiedziała, że jeżeli radni zechcą, aby takie spotkanie się odbyło, to się odbędzie, ale nie powinno się ono ograniczać tylko do dróg i należałoby zastanowić się nad planem inwestycyjnym na cała kadencję.

Pozostali radni wyrazili zgodę, aby posiedzenia komisji w sprawie planu inwestycyjnego na całą kadencje odbyły się przed świętami.

Pani Wójt dodała, że na to spotkanie przygotuje plan inwestycyjny na podstawie wniosków złożonych w czasie ostatnich wyborów do rad sołeckich. Wnioski te w większości pokrywają się z wnioskami z lat 2001-2005.

Pani Wójt powróciła do omawiania projektu budżetu. Powiedziała, że ma zamiar odnowienia elewacji budynku dworca PKP w Czyżewie-Stacji oraz przeprowadzić negocjacje w sprawie nabycia niezbędnych gruntów od PKP. Jest dużo wniosków w tej sprawie a także jest to wizytówka gminy.

Dalej planowany jest remont starej części budynku szkoły podstawowej i gimnazjum w Czyżewie. Trzeba odnowić korytarze na I i II piętrze.

Niezbędny jest też zakup samochodu dostawczego dla gospodarki komunalnej. Planowany jest zakup samochodu używanego. 

Wszyscy radni poparli przedstawioną wyżej propozycję zakupu samochodu dla gospodarki komunalnej.

Radny Kiełek zgłosił potrzebę zakupu piaskarki do posypywania chodników w czasie zimy. Do tej pory chodniki były posypywane przez pracowników przy pomocy łopat.
Pani Wójt odpowiedziała, że inne wydatki są potrzebniejsze. Posiadany przez gospodarkę komunalną sprzęt jest stary i wymaga remontu. Jeżeli radni uznają, że piaskarka jest bardzo potrzebna, to będzie zakupiona .
Radny Saniewski zapytał, co dzieje się z zakładem budżetowym gospodarki komunalnej, o którego utworzeniu zdecydowała rada gminy.

Pani Wójt odpowiedziała, że jest rządowy projekt reformy finansów publicznych opracowany przez wicepremier Gilowską, który zakłada likwidacje wszystkich zakładów budżetowych. Dlatego należy w dalszym ciągu wstrzymać się z realizacją uchwały rady gminy w powyższej sprawie.
Radny Skowroński zapytał, kiedy zostanie zlikwidowany rów odpływowy przebiegający przez ul. Zarębską w Czyżewie i wydzielający nieprzyjemne zapachy. Drugie pytanie to, co dzieje się z szaletem publicznym znajdującym się przy ul. Duży Rynek w Czyżewie obok placu targowego.
Radny Kiełek zapytał, jakie są losy projektu kanalizacji sanitarnej w Czyżewie-Stacji.
Pani Wójt odpowiedziała, że dokumentacja na budowę kanalizacji sanitarnej w Czyżewie-Stacji jest nadal ważna. Jest do duża inwestycja o wartości około 1,2 mln zł. Wrócimy do niej w roku następnym, gdy będą przygotowywane wnioski o pozyskanie środków unijnych.

Radny Kiełek zapytał na jakie cele publiczne planowany jest zakup gruntów.

Pani Wójt odpowiedziała, że planowane jest pozyskanie gruntów pod rondo, pod drogi i pod zalew przy moście na rzece Brok w Czyżewie.
Radny Kiełek zapytał, czy autobus gminny będzie wykorzystywany na dowożenie dzieci do szkoły, czy tylko na wyjazdy na zawody.

Radny Sienicki Jerzy stwierdził, że decydując się na dowożenie dzieci do szkoły autobusem gminnym należy mieć na uwadze zatrudnienie drugiego kierowcy, rozwiązanie na wypadek niesprawności sprzętu oraz wyrobiona koncesję na przejazdy poza teren województwa podlaskiego.
Radny Wojtkowski wyraził opinię, że obecny system dowożenia dzieci do szkoły działa bardzo bobrze  i nie ma sensu go zmieniać.

Pani Wójt odpowiedziała, że gdyby gmina przejęła dowożenie dzieci we własnym zakresie, to koszty tego dowożenia znacznie by wzrosły. Trzeba byłoby zatrudnić więcej kierowców.
Radny Skowroński zapytał, czy te 50 tys. zł to jest przeznaczone tylko dla Klubu „Orlęta”, czy na cały sport.
Pani Wójt odpowiedziała, że na cały sport.

Radny Skowroński zapytał skąd wzięła się kwota 24 tys. zł na „Dni Czyżewa”.

Pani Wójt odpowiedziała, że w zeszłym roku było to 23 tys. zł.

Radny Skowroński wyraził opinię, że impreza powinna być dla wszystkich mieszkańców, a nie dla określonych grup młodzieży. Dlaczego nie powołuje się komitetu organizacyjnego. 
Pani Wójt odpowiedziała, że zleciła przygotowanie imprezy dla Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie. Jeżeli będzie taka opinia, aby powołać komitet organizacyjny to  ją rozważy. Jest to przede wszystkim zadanie dla GOK-u a mieszkańcy mają różne upodobania. Jednym podoba się Laskowski, drugim hip-hop.

Radna Wojtczuk wyraziła opinię, że dla radnego Skowrońskiego proponowana kwota jest za duża a według niej jest za mała. Była w zeszłym roku na festynie „Dni Kukurydzy” w Andrzejewie. i bardzo podobała się jej tamtejsza organizacja i zaangażowanie.

Pani Wójt powiedziała, że proponowana w budżecie kwota 24 tys. zł wystarczy tylko za opłacenie oprawy muzycznej, ochrony i zabaw dla dzieci.

Radna Wojtczuk powiedziała, że w Andrzejewie był zapewniony poczęstunek dla wszystkich gości i ludzi miejscowych a przygotowały to poszczególne wioski.

Pani Wójt zapytała, czy imprezę tą nadal należy nazywać „Dni Gminy Czyżew-Osada” czy tylko „Dni Czyżewa”, ponieważ nazwa Czyżew i tak będzie kojarzyć się z całością terytorium gminy a jest krótsza.

Radni nie opowiedzieli się jednoznacznie ani za jedną ani za drugą propozycją.

Radny Kiełek wyraził opinię, że należałoby odstąpić od pobierania opłat za składowanie odpadów na gminnym wysypisku w Czyżewie-Siedliskach, ponieważ opłaty te w większości pobierane są na „oko” w sposób nieprecyzyjny.

Radni Wojtkowski i Wojtczuk sprzeciwili się propozycji radnego Kiełka i opowiedzieli się za pozostawieniem tej sprawy bez zmian oraz wyrazili  opinię, aby do czasu zamknięcia wysypiska w roku 2009  opłaty były nadal pobierane.

Pani Wójt poprosiła o zaopiniowanie przedstawionego projektu uchwały budżetowej.

Za pozytywnym zaopiniowanie projektu opowiedziało się 14 radnych a jeden wstrzymał się od głosu. 
Ad.5. Pani Wójt zwróciła się do radnych o wyrażenie opinii w sprawie sposobów zagospodarowania budynków : hali sportowej w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 32, szkoły w Krzeczkowie Szepielakach i szkoły w Dąbrowie Nowej Wsi, które są lub będą w niedalekiej przyszłości niezagospodarowane.
Radna Tomczuk zapytała, czy to prawda, że w budynku szkoły w Szepielakach będzie w przyszłości dom starców.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie było to przedmiotem rozważania.

Radni Wojtkowski, Wojtczuk i Dąbrowska wyrazili opinię, że ludzi starszych ciągle przybywa i będzie przybywało w przyszłości, dlatego wyżej wymieniona propozycja nie jest nierealna.

Radni Wojtkowski i Włostowski wyrazili opinię, aby budynek hali sportowej sprzedać.

Radny Sienicki Jerzy powiedział, że sprzedaż to rzecz jego zdaniem ostateczna. Budynek należy wydzierżawić i remontować za pieniądze z czynszu.

Radna Wojtczuk również wyraziła pogląd, aby  budynku nie sprzedawać.

Radna Tomczuk wyraziła opinię, aby ogłosić przetarg na dzierżawę tego budynku.

Radny Saniewski również opowiedział się za ogłoszeniem przetargu na dzierżawę z przeznaczeniem na dom weselny.

Pani Wójt wyraziła opinię, że jeżeli budynek zostanie sprzedany, to gmina straci wpływ na jego dalsze przeznaczenie. Natomiast jeżeli będzie to dzierżawa z przeznaczeniem na dom weselny, to wpływ zostanie zachowany.
Radny Kiełek opowiedział się za wydzierżawieniem budynku, ale bez ponoszenia dodatkowych kosztów przez gminę na ewentualne remonty.

Pani Wójt powiedziała, że ewentualne nakłady poniesione przez dzierżawcę w trakcie użytkowania obiektu będą podlegały zwrotowi po zakończeniu okresu obowiązywania umowy.

Radna Wojtczuk powiedziała, że należy spróbować wydzierżawić obiekt.

Radny Walczuk również poparł propozycje wydzierżawienia z przeznaczeniem na dom weselny, komunie i zabawy.

Radna Wojtczuk oświadczyła, że ponawia prośbę o przeprowadzenie kontroli podłączania rynien dachowych do kanalizacji. Powoduje to szkody.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie jest to takie proste. Jest mnóstwo wniosków w tej sprawie i będzie to sukcesywnie wykonywane.

Radny Leśniewski poparł wypowiedź radnej Wojtczuk i stwierdził, że kontrolować przyłącza należy. Jest to technicznie możliwe do wykonania a efekt kontroli zależy tylko od osób kontrolujących. Dlatego do kontroli należy dobierać odpowiednie osoby.
Pani Wójt powiedziała, że w sprawie budynku szkoły w Dąbrowie Nowej Wsi jest koncepcja, aby oddać go w użytkowanie miejscowej jednostce ochotniczej straży pożarnej.

Radna Wojtczuk poparła powyższą propozycję.

Pani Wójt dodała, że w przypadku szkoły w Szepielakach należy zebrać oferty i opracować koncepcję zagospodarowania.

Radna Tomczuk wyraziła opinię, że mieszkańcy z okręgu szkolnego tej szkoły będą walczyć, aby nie dopuścić do sprzedaży budynku, ponieważ wnieśli tam swoje nakłady w postaci robocizny, materiałów i datków pieniężnych. 

Pani Wójt odpowiedziała, że ta sprawa nie jest taka pilna. Pilniejsza jest hala w Czyżewie.
Ponadto poinformowała, że na najbliższej sesji będzie przedstawione radzie gminy sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami oraz raport z wykonania gminnego programu ochrony  środowiska za lata 2004-2006.
Ad.6. Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                          Przewodniczący Komisji 
 Andrzej Załuski                                                                               Jan Saniewski
Sekretarz Gminy                                                                                          
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