                                   Protokół Nr 5/07
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada              
                                       w dniu  26 marca 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:30. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 21 lutego 2007r.

4.Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania  sprawie budżetu gminy za rok 2006.

5.Przyjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla wójta gminy.

6.Zapytania i wolne wnioski.

7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 13 marca 2007r. bez uwag.(consensus)
Ad.4. Przewodnicząca komisji stwierdziła, że wszyscy członkowie komisji otrzymali wcześniej materiały w postaci sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2006 sporządzonego przez Wójta Gminy. Powiedziała dalej, że po zapoznaniu się z treścią sprawozdania uważa, iż budżet został wykonany w sposób prawidłowy i nie ma do niego żadnych uwag. Skredytowanie wykonanych w roku ubiegłym inwestycji w postaci zaciągnięcia pożyczki bankowej oraz prolongaty terminu zapłaty na rok 2007 uznała za działanie celowe i korzystne w świetle obecnego znacznego wzrostu cen materiałów budowlanych. Wyraziła także opinię, że również inwestycje drogowe, na które zostały w roku ubiegłym przeprowadzone przetargi i podpisane umowy powinny zostać wykonane z uwagi na obecny wzrost cen. Pozostali członkowie komisji podzielili stanowisko przewodniczącej w tej sprawie. Następnie przewodnicząca przedstawiła projekt opinii komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2006. Wszyscy członkowie komisji głosowali za wydaniem pozytywnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu. (za 3 głosy)(w załączeniu opinia komisji)
Ad.5. Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt wniosku do Rady Gminy o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2006. Za przyjęciem wniosku głosowali wszyscy członkowie komisji.(3 głosy za)(w załączeniu wniosek komisji)
Ad.6. Przewodnicząca komisji wyraziła opinię, że można byłoby rozważyć propozycje dofinansowania budowy drogi do wsi Ołdaki Magna Brok przez Zakłady Mięsne Farm Food i nazwać ją ulicą Dominika Jastrzębskiego.
Pani Wójt odpowiedziała, że w tej sprawie rozmawiała już z Dyrektorem Zakładów Mięsnych Farm Food Panem Wtulichem i obecnie nie jest on zainteresowany tą sprawą.

Radna Tomczuk zapytała czy jest możliwe poszerzenie drogi dojazdowej do mostu na rzece Brok we wsi Czyżew Chrapki, a przynajmniej rozwiązanie problemu drzew, które utrudniają przejazd maszyn rolniczych.
Pani Wójt odpowiedziała, że jest problem z właścicielami gruntów bezpośrednio przyległych do tej drogi, którzy do tej pory odmawiali udziału w uregulowaniu tego problemu.

Przewodnicząca komisji wyraziła opinię, że można byłoby ponownie spróbować rozmawiać z właścicielami gruntów, ponieważ w jednym przypadku zmieniła się prawdopodobnie osoba właściciela.

Ad.7.Przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                            Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                          
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