                                    Protokół Nr 9/07
          z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego           
                                   w dniu  27 listopada 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-11 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji.
oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 25 października 2007r.

4.Informacja Wójta o terminie uchwalenia budżetu.

5.Informacja Wójta o niektórych działaniach z zakresu inwestycji.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie ustalenia ceny żyta do podatku rolnego na 2008r.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie stawek podatku od nieruchomości.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie stawek opłaty targowej.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości stanowiących regionalna pomoc inwestycyjną.

12.Zapytania i wolne wnioski.

13.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  posiedzenia otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 25 października 2007r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Pani Wójt poinformowała, że projekt budżetu został w ustawowym terminie do dnia 15 listopada przekazany radzie gminy na ręce jej przewodniczącego oraz przesłany do regionalnej izby obrachunkowej. Radni otrzymali już projekt i mogą się z nim zapoznać. Budżet gminy będzie uchwalany w terminie późniejszym, prawdopodobnie na początku roku 2008, ponieważ jeszcze nie ma wszystkich aktualnych danych niezbędnych do jego uchwalenia np. nowych stawek podatków lokalnych, które będą uchwalane przez radę gminy na najbliższej sesji. Dlatego na dzisiejsze posiedzenie zostały przygotowane projekty uchwał podatkowych do zaopiniowania przez komisje. 

Ad.5. Pani Wójt poinformowała o niektórych swoich działaniach z zakresu przyszłych ewentualnych inwestycji. Przeprowadziła rozmowę z nowym dyrektorem oddziału białostockiego Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Panem Doroszkiewiczem w sprawie rozwiązania problemu bezpieczeństwa ruchu drogowego na głównym skrzyżowaniu w Czyżewie z drogą krajową Siedlce-Łomża. Pan dyrektor oświadczył, że są duże szanse na wprowadzenie tej inwestycji do planów roku 2008 i 2009. Obecnie trwa etap przygotowania przetargu na wykonanie dokumentacji technicznej. Termin realizacji inwestycji dyrekcja przewiduje na 2009r.

Następnie Pani Wójt poinformowała, że odbyła rozmowy z władzami PKP w sprawie remontu dworca PKP w Czyżewie. W wyniku tych rozmów strony ustaliły, że PKP wykona remont budynku dworcowego, a gmina wykona modernizację podjazdów i sieć kanalizacji sanitarnej dla budynków kolejowych.

Następnie były przeprowadzone rozmowy z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku w sprawie dokończenia modernizacji ul. Szkolnej w Czyżewie. Konkretnie sprawa dotyczy modernizacji pozostałej części chodnika dla pieszych. Dyrektor proponuje wykonanie tej inwestycji przy partycypacji gminy w 50% kosztów.

Pani Wójt poinformowała także o nabyciu przez urząd gminy dla potrzeb gospodarki komunalnej samochodu dostawczego . Jest to samochód marki Volkswagen , 5-cio letni, zakupiony od firmy Pana Jadczaka z Czyżewa za cenę 43 tys. zł netto plus 22% podatku vat. Powyższy zakup był uzgodniony z radnymi na posiedzeniu komisji w dniu 13 marca 2007r.
Ad.6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie  ustalenia ceny żyta do podatku rolnego na 2008r. Średnia cena żyta przyjmowana jako podstawa do oblicznia podatku rolnego w 2008r.ogłoszona w komunikacie Prezesa GUS z dnia 17 października 2007r. wynosi  58,29 zł za 1 q. Cena żyta do podatku na rok 2007 została ustalona przez radę gminy na 33,50 zł za 1 q. Wzrost średniej ceny żyta według GUS w stosunku do roku 2006 wyniósł 64%. Ponieważ nastąpił tak duży wzrost ceny żyta należałoby obniżyć jego cenę do podatku rolnego. Gminy sąsiednie prowadzą różną politykę. Gminy z województwa mazowieckiego powiatu ostrowskiego zwykle przyjmują cenę żyta zbliżoną do ceny z komunikatu GUS. Gminy powiatu wysokomazowieckiego  utrzymują zaś zwykle nieco niższą cenę żyta. Pani Wójt po przedstawieniu projektu uchwały oraz udzieleniu objaśnień zwróciła się do członków komisji o wyrażenie opinii odnośnie ceny żyta do podatku rolnego. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt wyrażali opinie, że cena żyta rynkowa faktycznie wzrosła i zboże ogólnie jest drogie. Nie wiadomo jednak czy wysokie ceny zboża utrzymają się również w roku następnym, dlatego należałoby wykazać ostrożność przy podnoszeniu ceny żyta do podatku rolnego. W wyniku dalszej dyskusji  członkowie komisji uzgodnili cenę żyta do podatku rolnego w wysokości 49,00 zł za 1 q. Członkowie komisji nie zgłosili więcej uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus).

Ad. 7. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Dotychczas obowiązują stawki  ustalone przez radę gminy w 2004r. i nie były aktualizowane od 3 lat. Ponieważ górne granice stawek podatku od nieruchomości są corocznie waloryzowane przez Ministra Finansów, nominalne dochody gminy z tytułu podatku od nieruchomości ulegają zmniejszeniu. Jeżeli będą planowane w budżecie gminy inwestycje, to należałoby też zatroszczyć się o większe dochody budżetu. Bez odpowiednich dochodów własnych gmina nie będzie w stanie podołać wyzwaniom inwestycyjnym, nawet przy udziale środków unijnych. Pani Wójt po przedstawieniu projektu uchwały oraz udzieleniu objaśnień zwróciła się do członków komisji o wyrażenie opinii odnośnie nowych stawek podatku od nieruchomości. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt wyrażali opinie, że stawki podatku należy zrewaloryzować, ale w sposób rozsądny biorąc pod uwagę interesy zarówno mieszkańców gminy jak i przedsiębiorców.
Radny Pan Jerzy Sienicki wyraził opinię, że stawki podatku od nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą są w naszej gminie zbyt wysokie, tak jak w Warszawie na ul. Marszałkowskiej. Utrzymywanie takiej polityki powoduje ograniczanie swobody gospodarczej przedsiębiorców.

Radny Pan Jarosław Kiełek wyraził opinię, że stawki podatku od budynków mieszkalnych powinny być waloryzowane tylko w minimalnym stopniu, ponieważ zbyt duża waloryzacja odbije się ujemnie na budżetach gospodarstw domowych o niewielkich dochodach. Zamiast podnosić tę stawkę podatku należy wysłać kontrole, w celu pomiaru zgłoszonych powierzchni mieszkalnych. Dodał, że w wielu przypadkach u poszczególnych podatników figurują powierzchnie do opodatkowania pomierzone przez pracowników urzędu gminy jeszcze przed 1990r.i nieaktualizowane mimo późniejszej rozbudowy. Pani Wójt odpowiedziała, że podatnicy składają deklaracje podatkowe w zakresie podatku od nieruchomości i zobowiązani są sukcesywnie aktualizować wszelkie zmiany opodatkowanej powierzchni.   Radny Pan Mirosław Włostowski wyraził opinię, że jak radni chcą planować inwestycje stawki trzeba podnieść, bo będzie potrzeba więcej pieniędzy  m.in. na drogi, a ceny wykonawstwa stale rosną. Radny Skowroński zaproponował, aby stawkę podatku od budynków mieszkalnych ustalić na 0,45 zł od 1 m², natomiast radna Wojtczuk zaproponowała stawkę w tej samej kategorii na 0,50 zł od 1 m². W wyniku dalszej dyskusji członkowie komisji zgodzili się na następujące stawki podatku od nieruchomości od 1 m²: od gruntów pod działalnością gospodarczą 0,70 zł, od gruntów pozostałych 0,20 zł, od budynków mieszkalnych 0,48 zł, od budynków pod działalnością gospodarczą 18,80 zł, od budynków pod działalnością gospodarczą w zakresie obrotu materiałem siewnym 8,50 zł, od budynków pod działalnością gospodarczą w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych 3,80 zł i od budynków pozostałych 6,10 zł. Członkowie komisji nie zgłosili więcej uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną.(consensus)

Ad. 8.  Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie stawek podatku od środków transportowych. Dotychczas obowiązują stawki  ustalone przez radę gminy w 2002r. i nie były aktualizowane od 5 lat. I tak jak w przypadku stawek podatku od nieruchomości, tak i w przypadku podatku od środków transportowych górne granice stawek podatku są corocznie waloryzowane przez Ministra Finansów, przez co nominalne dochody gminy z tytułu tego podatku ulegają sukcesywnemu zmniejszaniu. Pani Wójt po przedstawieniu projektu uchwały oraz udzieleniu objaśnień zwróciła się do członków komisji o wyrażenie opinii odnośnie nowych stawek podatku od środków transportowych. Radni w zasadzie zgodzili się na zaproponowane przez Panią Wójt stawki w projekcie uchwały. Na wniosek radnego Pana Sławomira Dmochowskiego postanowiono wykreślić w § 1  ust. 1 pkt 2 lit. c. Pani wójt zgłosiła także autopoprawkę, aby wykreślić także w § 1  ust.2. Członkowie komisji nie zgłosili więcej uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną.(consensus)

Ad.9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki dla potrzeb gospodarki komunalnej i poprosiła członków komisji o wyrażenie swoich opinii. Radna Pani Irena Wojtczuk stanowczo sprzeciwiła się podwyżce ceny wody i ścieków. Dla  wielu gospodarstw domowych, których dochody pochodzą tylko z pracy najemnej jakakolwiek podwyżka będzie wpływała istotnie na zwiększenie kosztów utrzymania, a koszty utrzymania jak wiadomo ciągle rosną. Radny Stanisław Skowroński wyraził pogląd, że należy ograniczyć rozliczanie odbiorców wody z norm, ponieważ osoby te w ogóle nie oszczędzają  wody, co przekłada się na ogół odbiorców.

Radny  Jarosław Kiełek poparł stanowisko radnej Wojtczuk i zaproponował, aby podwyżkę wody i ścieków ograniczyć do 10%. Radny Włostowski Mirosław wyraził opinię, że jeżeli mają być realizowane inwestycje: modernizacja hydroforni  w Czyżewie i odkładana od wielu lat budowa kanalizacji sanitarnej w Czyżewie-Stacji, to nie można utrzymywać nadal niskich stawek z 2003r. Pani Wójt dodała, że w kalkulacji taryf muszą być zgodnie z przepisami ujmowane koszty planowanych inwestycji.

Radny Kiełek zaproponował nową stawkę opłaty za wodę  w wysokości 1,6 zł za 1 m³ i za ścieki 2,5 zł za 1 m³. Radny Skowroński zaproponował stawkę za ścieki podnieść do 2,6 zł za 1 m³. Również radny Zdzisław Grądzki zgłosił identyczną propozycję stawki opłaty za ścieki 2,6 zł za 1 m³. W wyniku dalszej dyskusji członkowie komisji zgodzili się na stawkę   opłaty za wodę w wysokości 1,6 zł za 1 m³ i za ścieki 2,6 zł za 1 m³.Następnie zgodzono się ustalić opłatę abonamentową za jedno przyłącze wodociągowe lub kanalizacyjne w wysokości 2 zł miesięcznie. Członkowie komisji nie zgłosili więcej uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną.(consensus)

Ad.10. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie stawek opłaty targowej. Dodała, że  w tym przypadku  stawki opłaty nie były waloryzowane w znacznie dłuższym okresie czasu, niektóre od 1996r. Dodała też, że należałoby zastanowić się nad zmianą stawki wynagrodzenia za inkaso opłaty targowej. Obecnie wynosi ono 25% i przy zwiększeniu stawek opłaty targowej kwoty prowizji dla inkasentów ulegną znacznemu zwiększeniu. Pani Wójt po przedstawieniu projektu uchwały oraz udzieleniu objaśnień zwróciła się do członków komisji o wyrażenie opinii odnośnie nowych stawek opłaty targowej. Radny Jerzy Leśniewski wyraził opinię, że zwiększając znacznie stawki opłaty targowej rada gminy może spowodować zaniknięcie handlu na targowiskach. Nie będzie handlu, nie będzie też wpływu z opłaty targowej do kasy gminnej. Większość członków komisji zgodziła się jednak na podniesienie dziennych stawek opłaty targowej i na ustalenie poszczególnych stawek od następujących form sprzedaży w wysokości: 30 zł od samochodu ciężarowego z przyczepą, 25 zł od samochodu ciężarowego o ładowności powyżej 3 ton i autobusu, 15 zł od samochodu ciężarowego do 3 ton włącznie, mikrobusu i samochodu osobowego z przyczepką, 10 zł od samochodu osobowego i przyczepy rolniczej, 5 zł od skrzynki, kosza i z ręki oraz 6 zł od pozostałych form sprzedaży. Członkowie komisji zgodzili się także, aby wynagrodzenie za inkaso ustalić na 12%.Pani Wójt  zgłosiła także autopoprawkę, aby wykreślić w § 1 ust.3.

Członkowie komisji nie zgłosili więcej uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną.(consensus)

Ad.11. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną. Po przedstawieniu projektu uchwały wyjaśniła, że przepisy prawa zobowiązują radę gminy do stosowania zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców zgodnie z nowymi uregulowaniami w zakresie zgodności z prawem Unii Europejskiej. Ponieważ do tej pory obowiązywało zwolnienie w tej dziedzinie na podstawie starych przepisów, należało sprawę tę uregulować na nowo. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus).
Ad.12. i 13  Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                       Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski                                                                           Jan Saniewski
Sekretarz Gminy                                                                                        
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