                                    Protokół Nr 10/07
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  25 października 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 13:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Podczas realizacji pkt 4-12 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego :

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Sienicki Witold – członek komisji,

4) Walczuk Stanisław – członek komisji,
5) Włostowski Mirosław – członek komisji.
oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

2) Kiełek Jarosław – członek komisji,

3) Skowroński Stanisław – członek komisji,

4) Sienicki Jerzy – członek komisji.
Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 28 czerwca 2007r.

4.Zapoznanie z propozycją porządku obrad XI sesji rady gminy zaplanowanej na dzień 29 

   października 2007r.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie wyboru ławników.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany porozumienia międzygminnego.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

12.Wysłuchanie informacji o realizacji zagospodarowania obiektu byłej hali sportowej przy ul. Mazowieckiej w Czyżewie.
13.Wydanie opinii o informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007.

14.Zapytania i wolne wnioski.

15.Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 28 czerwca 2007r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Pani Wójt przedstawiła propozycję porządku obrad XI sesji rady gminy zaplanowanej na dzień 29 października 2007r. Na sesji przedstawione będą następujące informacje: o analizie oświadczeń majątkowych radnych za rok 2006, o analizie majątkowej pracowników samorządowych za rok 2006, o działalności wójta w okresie międzysesyjnym i o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2007r, a także 7 projektów uchwał: w sprawie wyboru  ławników, w sprawie zmiany porozumienia międzygminnego, w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy, w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, w sprawie zmiany liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych i w sprawie zmiany Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Ad.5. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie wyboru ławników. Prezes Sądu Okręgowego w Łomży zgłosił zapotrzebowanie na trzech ławników dla potrzeb Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem i jednego ławnika dla potrzeb Sądu Rejonowego w Zambrowie do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. W ustawowym terminie do dnia 30 czerwca zgłoszone zostały tylko trzy kandydatury dla potrzeb Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem. Kandydatury te nie zostały jeszcze zaopiniowane przez powołany przez radę gminy zespół opiniodawczy, który ma zamiar to uczynić w dniu dzisiejszym. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną (consensus).
Ad.6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmiany porozumienia międzygminnego. Chodzi o zmianę porozumienia międzygminnego zawartego w ramach Zambrowskiego Związku Gmin w sprawie powierzenia wykonywania zadań publicznych w zakresie zbiórki i przetwarzania odpadów dla Miasta Zambrów, ponieważ do porozumienia zgłosiła akcesję Gmina Zawady. Do projektu uchwały został dołączony w formie załącznika tekst porozumienia zmieniającego podpisany przez przedstawicieli gmin będących sygnatariuszami tego porozumienia. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus).
Ad. 7. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007. Proponowane są następujące zmiany w budżecie polegające na zmniejszeniu wydatków w poszczególnych działach o kwotę 76.374,50 zł, w tym w dziale 600 na drogi publiczne krajowe o kwotę 75.000 zł i w dziale 754 na komendę powiatową policji o kwotę 1.374,50 zł oraz na zwiększeniu wydatków poszczególnych działach o kwotę 76.374,50 zł, w tym w dziale 600 na drogi publiczne gminne o kwotę 54.374,50 zł, w dziale 400 na dostarczanie wody o kwotę 10.000 zł, w dziale 754 na ochotnicze straże pożarne o kwotę 7.000 zł i w dziale 900 na oczyszczenie miast i wsi o kwotę 5.000 zł. Przedstawione zmiany wynikają z bieżących potrzeb wynikłych w trakcie realizacji budżetu. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus). 
Ad. 8.  Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy. Na wstępie wyjaśniła, że dotychczas obowiązująca uchwała w tej sprawie z 1995r.  jest już w dużym stopniu nieaktualna. Dlatego przygotowany został projekt nowej procedury, według której  będzie  już uchwalany nowy budżet na rok 2008. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus).

Ad.9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Jest to uchwała zmieniająca dotychczasowa uchwałę z 2002r. Zmiana polega na przywrócenia zapisu o zwolnieniu z podatku budynków, budowli oraz gruntów stanowiących własność gminy, nie będących we władaniu innych osób prawnych lub fizycznych. Zwolnienie to nie wpływu na wielkość kwoty otrzymywanej przez gminę subwencji, a spowoduje uproszczenia w wymierzaniu i rozliczaniu podatku od składników mienia komunalnego. Pan Radny Stanisław Skowroński zapytał, czy nie można byłoby zwolnić z podatku części jego nieruchomości przyległej do cmentarza parafialnego, której aktualnie nie użytkuje. Pani Wójt odpowiedziała, że rada gminy może stosować zwolnienia tzw. przedmiotowe, dotyczące określonych rodzajów nieruchomości. Wniosek Pana Skowrońskiego to przypadek indywidualny będący w kompetencji wójta, który może zastosować ulgę w podatku w przypadku szczególnie uzasadnionym ze względu na ważny interes podatnika. Inni członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus).
Ad.10. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmiany liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Od dłuższego już czasu oczekują złożone w urzędzie gminy podania przedsiębiorców prowadzących działalność handlową na terenie gminy o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, w tym 3 na wódkę i 1 na wino. Ponieważ w wymienionym czasie nie wygaszono żadnego zezwolenia na sprzedaż wódki, czy wina przedsiębiorcy domagają się zwiększenia limitu punktów sprzedaży. Jest to kompetencja rady gminy i tylko ona może taki limit zmienić. Dlatego zaproponowała, aby członkowie komisji wypowiedzieli swoje opinie na ten temat. Radna Pani Irena Wojtczuk opowiedziała się stanowczo przeciw zwiększaniu limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Stwierdziła, że jest to niezgodne z duchem ustawy. Radny Jerzy Sienicki opowiedział się za zwiększeniem limitu ponad liczbę wynikającą ze złożonych podań, ponieważ jego zdaniem wszelkie limitowanie działalności gospodarczej poprzez wydawanie wszelkiego rodzaju zezwoleń lub koncesji wpływa na jej ograniczanie i hamuje rozwój. Dlatego zaproponował, aby limit na wódkę zwiększyć o 4 punkty a na wino o 2 punkty. Radni Stanisław Skowroński i Jarosław Kiełek oświadczyli, że nie będą opiniowali tego projektu, ponieważ są członkami gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych. W wyniku przeprowadzonego głosowania za wnioskiem radnego Jerzego Sienickiego było 4 głosy, za wnioskiem uwzględniającym tylko dotychczas złożone podania  - 3 głosy. Pozostali członkowie komisji nie głosowali.
Ad.11. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmiany Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Wyjaśniła, że zmiana gminnego programu jest ściśle związana z projektem uchwały zwiększającej limit punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Dlatego należy zwiększona liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży umieścić w programie oraz określić nowa liczbę mieszkańców przypadająca na jeden punkt.

   W przypadku wódki będzie to liczba 358 a w przypadku wina będzie to liczba 324. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały i wyrazili opinię pozytywną(consensus).
Ad.12. Pani Wójt przedstawiła informację o realizacji zagospodarowania obiektu byłej hali sportowej przy ul. Mazowieckiej 42 w Czyżewie. Przeprowadzono przetarg na dzierżawę  wymienionej hali z przeznaczeniem na działalność gospodarczą w zakresie świadczenia obsługi wesel, pogrzebów, pierwszych komunii i innych imprez tego typu. Wyłoniony w przetargu dzierżawca, który podpisał umowę dzierżawy za 2.400 zł czynszu dzierżawnego miesięcznie nagle się wycofał i wypowiedział umowę. Dlatego zwróciła się do radnych o opinię, co dalej robić z tym obiektem. Członkowie komisji opowiedzieli się, aby obiekt nadal wydzierżawiać bez określenia celu dzierżawy i w trybie bezprzetargowym(consensus).
Ad.13. Komisja zaopiniowała informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 stanowiącą załącznik do zarządzenia Nr 80/07 Wójta Gminy Czyżew-Osada z dnia 8 sierpnia 2007r.Opinia została przyjęta jednogłośnie.(w załączeniu opinia komisji)

 Ad. 14 i 15. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                        
Załącznik do protokołu Nr 10

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada

z dnia 25 października 2007r.                                                                                    

                                        O P I N I A

             Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada

               o informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007

Komisja w składzie:

4) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

5) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

6) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji, 

po uprzednim zapoznaniu się z informacją z  wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 przedłożonym przez Wójta Gminy Czyżew-Osada postanawia wydać opinię pozytywną.

                                                  u z a s a d n i e n i e

W wyniku przeprowadzonej analizy informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 komisja stwierdza, co następuje:

Realizacja budżetu gminy była zgodna z planem uchwalonym przez Radę Gminy Czyżew Osada oraz jego późniejszymi zmianami dokonywanymi w trakcie roku budżetowego przez właściwe organy gminy.

Wykonanie  budżetu po stronie dochodów wyniosło  7.264.153,67 zł, co stanowi 51,08% planu, natomiast po stronie wydatków 6.760.073,62 zł, co stanowi 48,58% planu.

Ustalono, że plan dochodów został wykonany w sposób zadowalający.

Mniejsze dochody niż  40% planowanych mające istotny wpływ na ogólny wynik finansowy wystąpiły w działach:

1) 852 pomoc społeczna - 37,24% planu,

2) 900 gospodarka komunalna - 8,50% planu.

W szczególności na uwagę zasługuje dział 852, gdzie  uzyskano mniejsze kwoty dotacji celowej z budżetu państwa na pomoc społeczną oraz dział 900, gdzie nie wpłynęły środki finansowe z tytułu dotacji z programu pomocowego ZPORR z powodu nie rozliczenia zadania inwestycyjnego „Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Czyżew-Osada”.

Ustalono, że mniejsze  niż  40% planu wydatki mające istotny wpływ na ogólny wynik finansowy nastąpiły w działach:

1) 600 transport i łączność – 7,37% planu,

2) 700 gospodarka mieszkaniowa - 31,07% planu,

3) 710 działalność usługowa – 0,00% planu,

4) 758 różne rozliczenia finansowe – 0,00% planu,

5) 852 pomoc społeczna – 37,61% planu,

W szczególności na uwagę zasługuje dział 600, gdzie nie wydatkowano większości środków na inwestycje drogowe na  dróg gminnych z uwagi na ustalone terminy płatności w II półroczu, dział 700, gdzie wydatkowano mniej środków na wynagrodzenia osobowe i zakup usług, dział 710, gdzie nie wydatkowano  środków z uwagi na nie zakończenie procedury związanej z uchwaleniem planu zagospodarowania przestrzennego gminy,  dział 758, gdzie nie wydatkowano rezerwy budżetowej na nieprzewidziane wydatki, dział 852, gdzie  wydatkowano mniej środków na świadczenia rodzinne i na składki na ubezpieczenia zdrowotne z uwagi na otrzymane mniejsze kwoty dotacji, nie wydatkowano środków na usługi opiekuńcze ze względu na ich brak oraz wydatkowano mniej środków na dodatki mieszkaniowe. 

Reasumując Komisja wyraża opinię, że realizacja budżetu gminy w pierwszym półroczu postępowała w sposób prawidłowy oraz wyraża nadzieję, że realizacja zarówno planu dochodów jak i planu wydatków w działach, gdzie nastąpiło ich mniejsze wykonanie ulegnie w II półroczu poprawie. 

Dlatego biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.

                                                                                   Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

                                                                                                    Irena Wojtczuk 
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