                             Protokół Nr 1/08
           z posiedzenia Gminnej Komisji Wyborczej w Czyżewie-Osadzie 
                               w dniu 19 września 2008r.
Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 15ºº. Zakończenie godz. 15³º.

W posiedzeniu wzięło udział 7-mioro członków komisji:
1) Biała Małgorzata,

2) Jadczak Cezary,

3) Murawski Jan,

4) Pawełczuk Anna,

5) Poślada Bogumiła,

6) Przeździecka Irena,

7) Radomski Jan.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Załuski Andrzej – pełnomocnik ds. wyborów.

Posiedzeniu przewodniczył do chwili wyboru przewodniczącego komisji Jan Murawski jako członek komisji najstarszy wiekiem. Następnie przewodnictwo obrad objął przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bogumiła Poślada.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia.

2.Wybór przewodniczącego komisji oraz jego zastępcy.

3.Omówienie zadań, ustalenie trybu pracy komisji oraz obowiązków i uprawnień osób wchodzących w jej skład.
4.Ustalenie sposobu niezwłocznego podania do wiadomości publicznej informacji o składzie komisji, siedzibie i pełnionych dyżurach.

5.Ustalenie działań związanych z rejestrowaniem kandydatów na radnych.

6.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Posiedzenie otworzył pełnomocnik ds. wyborów w imieniu Komisarza Wyborczego w Łomży. Na wstępie powitał osoby przybyłe na posiedzenie. Następnie przekazał przewodnictwo obrad członkowi komisji najstarszemu wiekiem Panu Janowi Murawskiemu.

Ad.2.Pan Jan Murawski na początku przedstawił pozostałym członkom komisji porządek obrad, a następnie przeprowadził zgodnie z regulaminem wybór przewodniczącego komisji.

Na przewodniczącego komisji zgłoszona została tylko kandydatura Pana Cezarego Jadczaka. Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. W wyniku przeprowadzonego następnie głosowania za kandydaturą Pana Jadczaka opowiedziało się 6 członków komisji. Jeden członek komisji wstrzymał się od głosu.

Następnie przewodniczący komisji przeprowadził wybór swojego zastępcy. Została zgłoszona  kandydatur Pani Małgorzaty Białej. Kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania za kandydaturą Pani Białej opowiedziało się 6 członków komisji. Jeden członek komisji wstrzymał się od głosu.

Ad.3.Przewodniczący komisji poprosił pełnomocnika ds. wyborów o przedstawienie zadań komisji zgodnie z obowiązującymi przepisami: Regulaminem terytorialnych komisji wyborczych oraz Wytycznymi Państwowej Komisji Wyborczej.
Pełnomocnik ds. wyborów omówił kolejno zadania stojące przed gminna komisja wyborczą a w szczególności:

1) przyjmowanie zgłoszeń i rejestrację kandydatów na radnych ,
2) opublikowanie obwieszczenia o zarejestrowanych kandydatach na radnych,
3) ustalenie wyniku wyborów.

Ad.4. Komisja ustaliła, że informacje o jej składzie, siedzibie i pełnionych dyżurach będą podawane do wiadomości publicznej poprzez: wywieszenie w siedzibie komisji, na tablicy ogłoszeń urzędu gminy oraz umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. Wykonanie powyższych ustaleń powierzono pełnomocnikowi ds. wyborów.
Ad.5. Komisja przyjęła plan działań w zakresie przyjmowania zgłoszeń i rejestracji list kandydatów na radnych zawierający harmonogram dyżurów członków komisji w dniach przyjmowania zgłoszeń (zał. Nr 1 do protokołu).
Komisja ustaliła, że protokoły rejestracji poszczególnych list kandydatów na radnych będą sporządzane w dniu 26 września 2008r. 
Ad.6. Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołowała:                                                                        Przewodniczący Komisji

Bogumiła Poślada                                                                           Cezary Jadczak
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