                             Protokół Nr 3/08
           z posiedzenia Gminnej Komisji Wyborczej w Czyżewie-Osadzie 
                               w dniu 2 października 2008r.
Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 15ºº. Zakończenie godz. 15³º.

W posiedzeniu wzięło udział 7-mioro członków komisji:
1) Biała Małgorzata,

2) Jadczak Cezary,

3) Murawski Jan,

4) Pawełczuk Anna,

5) Poślada Bogumiła,

6) Przeździecka Irena,

7) Radomski Jan.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Załuski Andrzej – pełnomocnik ds. wyborów.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bogumiła Poślada.

Porządek dzienny posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 września 2008r.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania numerów dla list kandydatów komitetów wyborczych w wyborach uzupełniających do rady Gminy Czyżew-Osada.

4. Wydanie obwieszczeń: o zarejestrowanych listach kandydatów na radnych w wyborach uzupełniających, o przyznanych numerach dla list kandydatów komitetów wyborczych, o  przyczynach obsadzenia mandatu radnego bez głosowania.

5. Rozpatrzenie oświadczenia lustracyjnego kandydata na radnego. 
6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji i stwierdził, że  bierze w nim udział 7-mioro członków komisji a więc podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Komisja przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia w dniu 26 września 2008r. bez uwag.(consensus).

Ad.3. Komisja stwierdziła, że nie wpłynęły dodatkowe zgłoszenia kandydatów na radnych w wyborach uzupełniających do rady gminy w ustalonym terminie do dnia 1 października 2008r. W związku z powyższym komisja podjęła uchwałę w sprawie przyznania numerów dla list kandydatów komitetów wyborczych w wyborach uzupełniających do rady Gminy Czyżew-Osada. Uchwała została podjęta jednogłośnie. W załączeniu uchwała komisji Nr 2/08.
Ad.4. Komisja  postanowiła wydać informacje : o zarejestrowanych listach kandydatów na radnych w wyborach uzupełniających, o przyznanych numerach dla list kandydatów komitetów wyborczych i o  przyczynach obsadzenia mandatu radnego bez głosowania. Informacje te będą podane do wiadomości publicznej poprzez: wywieszenie obwieszczeń w siedzibie komisji, na tablicy ogłoszeń urzędu gminy oraz umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej. Wykonanie powyższych ustaleń powierzono pełnomocnikowi ds. wyborów.(consensus)
W załączeniu obwieszczenia komisji: o zarejestrowanych listach kandydatów na radnych w wyborach uzupełniających, o przyznanych numerach dla list kandydatów komitetów wyborczych, o  przyczynach obsadzenia mandatu radnego bez głosowania.

Ad.5. Komisja zapoznała się z oświadczeniem lustracyjnym kandydata na radnego. Kandydat na radnego Bogdan Sienicki w napisał, że nie pełnił służby, nie pracował ani nie był współpracownikiem w rozumieniu  art.3a ustawy lustracyjnej, organów bezpieczeństwa państwa w rozumieniu art.2 powołanej ustawy, w okresie od dnia 22 lipca 1944 do dnia 31 lipca 1990r. w rozumieniu  art.3a ustawy lustracyjnej.
Ad.6.Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołowała:                                                                        Przewodniczący Komisji

Bogumiła Poślada                                                                           Cezary Jadczak
PAGE  
2

