                                    Protokół Nr 14/08
          z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
                                   w dniu  1 lipca 2008r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:00.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 
Obecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Skowroński Stanisław – członek komisji,

4) Sienicki Jerzy – członek komisji.
5) Wojtkowski Zygmunt  – członek komisji.      
Podczas realizacji pkt 4-6  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji.
oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego (pkt.4-6):

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji .
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 16 czerwca 2008r.

4. Rozpatrzenie rezygnacji z mandatu radnego złożonej przez Jarosława Kiełka.

5. Wysłuchanie informacji o inwestorach zamierzających zlokalizować nowe inwestycje na terenie gminy.

6. Ponowne rozpatrzenie  propozycji zmiany porozumienia w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy firmą Trans Clovin a gminą.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  posiedzenia otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 16 czerwca 2008r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Pani wójt poinformowała, że w związku ze złożeniem rezygnacji z mandatu radnego  przez Jarosława Kiełka na ostatniej sesji Rady Gminy w dniu 25 czerwca br., zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej rada gminy stwierdza wygaśnięcie mandatu radnego w ciągu 3 miesięcy od dnia jego wygaśnięcia, w tym przypadku od dnia złożenia rezygnacji. Uchwałę stwierdzająca wygaśnięcie mandatu radnego przesyła się właściwemu terytorialnie komisarzowi  wyborczemu, który zarządza wybory uzupełniające w danym okręgu wyborczym. W związku z powyższym rada gminy ma czas na podjęcie uchwały do dnia 26 września 2008r. Dlatego nie ma potrzeby zwoływania sesji nadzwyczajnej w omawianej sprawie.
Członkowie komisji przyjęli informację Pani Wójt do wiadomości.
Ad. 5. Pani Wójt poinformowała o przeprowadzonych rozmowach z osobami mającymi zamiary zlokalizowania nowych inwestycji na terenie gminy.
Pierwszy inwestor zamierza zbudować zakład produkujący opakowania oraz kompleks konferencyjno-szkoleniowy. Interesuje go teren po byłym wysypisku śmieci przy szosie Zambrowskiej stanowiący własność gminy.
Drugim inwestorem jest Niemiec, który szuka terenów pod budowę farmy wiatrowej. Zainteresował go teren  znajdujący się w ograniczeniu miejscowości: Bieńki Nowe – Rosochate Kościelne – Kaczyn Herbasy – Kaczyn Stary – Dąbrowa Cherubiny.

W przypadku zrealizowania tych inwestycji powstałyby na terenie gminy nowe miejsca pracy a budżet gminy zostałby zasilony większymi dochodami z podatku od nieruchomości.
Ad. 6. Pani Wójt poinformowała o przedstawieniu firmie Trans Clovin stanowiska komisji rady gminy na temat propozycji zmiany warunków porozumienia zawartego pomiędzy tą firmą  a Gminą Czyżew-Osada w sprawie zamiany nieruchomości, zajętego na posiedzeniu w dniu 16 czerwca br.  Propozycja ta dotyczyła zwiększenia powierzchni gruntu gminnego przeznaczonego do zamiany, przejęcie przez gminę obowiązku uiszczenia należnych opłat z tytułu zawarcia umów notarialnych kupna-sprzedaży oraz opłat za wyłączenie gruntu z produkcji rolnej, a także przelania na konto firmy należnego gminie zwrotu podatku VAT, z tytułu kupna nieruchomości na bazę gospodarki komunalnej.
Większość radnych opowiedziała się wówczas przeciwko zmianie warunków porozumienia w sprawie zamiany na  zaproponowanych zasadach.

Przedstawiciele firmy Trans Clovin po zapoznaniu się ze stanowiskiem komisji rady gminy poprosili o umożliwienie im osobistego przedstawienia członkom komisji swojej propozycji oraz argumentów przemawiających za  jej poparciem.

Dlatego Pani Wójt zapytała, czy przedstawiciele firmy mogą przyjść na dzisiejsze posiedzenie komisji w celu osobistego przedstawienia swojej propozycji.

Członkowie komisji zgodzili się na wysłuchanie przedstawicieli firmy Trans Clovin.

Na posiedzenie komisji przybyli przedstawiciele firmy Trans Clovin w osobach: Włodzimierza Żanowskiego – dyrektora firmy oraz Arkadiusza Żanowskiego.

Pan Włodzimierz Żanowski oświadczył, że opracowując warunki porozumienia przewidywał koszt wybudowania nowej hali na ok. 1 mln zł. Jednak w wyniku wzrostu cen koszt ten wyniósł 1,4 mln zł. Takiej sytuacji nie przewidział. Dalej oświadczył, że połowę różnicy oszacowanej wartości obu nieruchomości w kwocie 250 tys. zł jest w stanie przyjąć. Podkreślił, że zbyt duża różnica powstała z jego winy, z niedoszacowania  kosztów. Natomiast Bank Spółdzielczy w Czyżewie żąda zabezpieczenia udzielonego kredytu, który w połowie sfinansował koszty budowy, a wartość nieruchomości gminnej jest zbyt niska. Ponadto jest aktualnie trudna sytuacja gospodarcza firmy, ponieważ rosną koszty produkcji a rynek nie pozwala na rekompensatę w cenach wyrobów. Dlatego zaproponował jeszcze inna formę zmiany porozumienia na korzyść firmy w postaci zwolnienia z podatku od nieruchomości na okres 10 lat.
Pani Radna Irena Wojtczuk zadała retoryczne pytanie czyja była propozycja zamiany -  rady gminy czy firmy Clovin. Następnie wyraziła opinię, że wartość zbywanej nieruchomości zależy od stopnia zainteresowania nabywającego.
Pan Włodzimierz Żanowski odpowiedział, że jest przedsiębiorcą działającym od wielu lat na terenie gminy i nie otrzymał do tej pory od gminy żadnej pomocy dla swojej działalności, ale po zmianie władzy liczył na zmianę podejścia w tej sprawie.

Inne samorządy proponują różne dogodne warunki w celu pozyskania przedsiębiorców.

Pan Arkadiusz Żanowski dodał, że póki obie strony rozmawiają możliwość porozumienia jest ciągle aktualna.
Pan Radny Stanisław Kamianowski zapytał, czy podana wartość nieruchomości jest według kosztorysu powykonawczego i jak to się ma do realnie poniesionych kosztów budowy.

Pan Włodzimierz Żanowski odpowiedział, że wartość nieruchomości została określona przez wskazanego przez gminę  rzeczoznawcę majątkowego według wartości rynkowej.

Pani Radna Irena Wojtczuk powiedziała, że w czasie gdy było podpisywane porozumienie ceny materiałów zaczęły iść w górę i trzeba było wziąć to pod uwagę.
Pan Arkadiusz Żanowski odpowiedział,  że obecnie ceny materiałów spadły a ceny nieruchomości poszły w górę. Podobnie ceny robocizny.

Pan Włodzimierz Żanowski dodał, że przecież gmina nie poniosła żadnych dodatkowych kosztów.

Pan Radny Witold Sienicki odpowiedział, że  gmina podpisała porozumienie na określonych warunkach, które stanowią informację publiczną dostępną dla ogółu obywateli i nie może ot tak sobie wycofywać się z zajętego stanowiska i to jest zasadniczy problemem. Jest to sytuacja bardzo trudna dla gminy.

Pani Wójt powiedziała, że sytuacja jest trudna i należy dążyć do porozumienia  w tej sprawie.

Pan Włodzimierz Żanowski zaprosił na koniec wszystkich członków komisji do obejrzenia nowo wybudowanego obiektu przy na Andrzejewskiej w Czyżewie
Członkowie komisji udali się  w teren w celu przeprowadzenia wizji lokalnej obiektu.

Po obejrzeniu obiektu członkowie komisji wrócili na salę obrad w celu kontynuowania posiedzenia. 

W tej części posiedzenia nie brał udziału radny Stanisław Skowroński.

Po wznowieniu obrad członkowie komisji opowiedzieli się za zmianą warunków porozumienia w części dotyczącej uiszczania opłat za odrolnienie gruntu, które przejęłaby na siebie gmina, co należy potraktować jako ustąpienie w negocjacjach. Upoważniono także przewodniczącego rady gminy do poinformowania drugiej strony porozumienia na  piśmie o aktualnym stanowisku komisji rady gminy w przedmiotowej sprawie oraz Panią Wójt do podpisania ewentualnego aneksu do porozumienia uwzględniającego stanowisko komisji.(consensus)
Ad. 8. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski  
                                                                             Sławomir Wojciech Dmochowski
Sekretarz Gminy  
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