                                    Protokół Nr 20/08
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  9 października 2008r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:00.

W posiedzeniu wzięło udział  3 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,
3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy,
3) Sienicki Dariusz – komendant gminny ochotniczych straży pożarnych.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 31 lipca 2008r.

4. Przeprowadzenie kontroli wydatków przeznaczonych w budżecie gminy na ochotnicze straże pożarne.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że biorą w nim udział  wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 31 lipca 2008r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Przewodnicząca komisji poprosiła Panią Wójt o przedstawienie realizacji planu wydatków budżetu przeznaczonych na ochotnicze straże pożarne.
Pani Wójt przedstawiła zestawienie wykonanych wydatków według stanu na dzień. 3 października br. Wydano dotychczas 117 tys. zł z planowanych 142 tys. zł na cały rok budżetowy.(zestawienie w załączeniu do protokołu).

Następnie szczegółowo omówiła poszczególne rodzaje tych wydatków. W ramach wydatków inwestycyjnych wykonano remont remizy OSP w Rosochatem Kościelnem na 80-tą rocznicę utworzenia tej jednostki.

Przewodnicząca komisji stwierdziła, że wydatki  na odnowienie remizy w Rosochatem Kościelnem zostały wydane w sposób celowy z pożytkiem dla miejscowego społeczeństwa.
Pani Wójt powiedziała, że uregulowana zostanie w końcu wypłata ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ochotników za udział w akcjach ratowniczych. Wskutek interpretacji Regionalnej Izby Obrachunkowej  wypłata ekwiwalentu została zawieszona przez większość gmin. W naszej gminie ostatnio ekwiwalent został wypłacony na postawie zarządzenia wójta. Obecnie weszła już w życie zmiana ustawy o ochronie przeciwpożarowej, która reguluje sposób ustalania wysokości ekwiwalentu. Stawkę ekwiwalentu ma ustalać Rada Gminy z tym, że  nie może ona przekroczyć 1/175 części przeciętnego wynagrodzenia, ogłoszonego przez Prezesa GUS  przed dniem ustalenia ekwiwalentu. Obecnie maksymalna stawka wynosi 16,86 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę. Projekt uchwały w tej sprawie będzie przedstawiony Radzie Gminy na najbliższej sesji.
Komendant gminny dodał, że udział w akcji ratowniczej potwierdza Komendant Powiatowej Straży Pożarnej. Jest to lista 6 osobowa strażaków ochotników biorących udział w akcji ratowniczej. Większa liczba osób nie może być na liście z uwagi na program komputerowy, którym dysponuje komenda powiatowa. Strażacy ochotnicy, którzy brali udział we wcześniejszych akcjach ratowniczych nie otrzymali ekwiwalentu.

Przewodnicząca komisji zapytała jak wygląda sprawa dochodów OSP za wynajem pomieszczeń remizy w Czyżewie.

Komendant odpowiedział, że OSP w Czyżewie wynajmuje część pomieszczeń remizy dla firmy Pana Walczuka za 1.100 zł miesięcznie. Natomiast sala na górze jest wynajmowana na różne imprezy okolicznościowe za cenę ruchomą w zależności od okoliczności. Dla wielu  bezpłatnie np. członków OSP Czyżew, związku wędkarskiego, związku hodowców gołębi, klubu seniora itp. Uzyskiwane w ten sposób dochody są wydatkowane na działalność statutową OSP i na wyposażenie.
Dochody i wydatki ewidencjonuje etatowy strażak Pan Stanisław Rogalski.

Przewodnicząca komisji poprosiła o parę słów na temat struktury organizacyjnej OSP Czyżew.

Komendant udzielił krótkiego objaśnienia. Prezesem jest Ireneusz Dąbrowski, naczelnikiem – Dariusz Sienicki, zastępcą naczelnika – Kamil Król, skarbnikiem – Stanisław Rogalski, który prowadzi księgowość.

Pani Radna Wojtczuk zapytała następnie jak władze OSP widzą politykę finansową gminy odnośnie finansowania ochotniczych straży pożarnych.
Komendant odpowiedział, że jego zdaniem zawsze było za mało pieniędzy na straż. Za mało jest na przykład kierowców na etacie. Obecnie jest jeden kierowca, podczas, gdy w innych gminach jest po dwóch.

Pani Wójt zaoponowała, że są także inne gminy, które mają po jednym kierowcy, a u nas należy dodać do stanu trzech kierowców na cząstkowych etatach ze wszystkich jednostek.
Pan Rogalski, który jest na etacie kierowcy otrzymuje także ekwiwalent za udział w akcjach ratowniczych poza godzinami pracy etatowej.

Komendant dodał, że w naszej gminie wydatki na OSP stanowią ok. 0,5% budżetu gminy, a w innych gminach nawet 1 %.

Pani Wójt odpowiedziała, że obecnie plan wydatków wynosi 142 tys. zł tj. blisko 1%. W poprzednim roku było 80 tys. zł, a jeszcze wcześniej 60 tys. zł. Nastąpił więc istotny wzrost  finansowania OSP przez gminę. Ochotnicze Straże Pożarne oprócz działalności ratowniczej maja za zadanie prowadzić działalność społeczno-kulturalną. Robią to wszystkie jednostki na terenie gminy. Ostatnio wyróżniły się OSP Dąbrowa Nowa Wieś, gdzie wykonano adaptację budynku byłej szkoły na remizę oraz OSP Rosochate Kościelne, gdzie wykonano remont remizy. Straż Czyżewska działa bardzo dobrze, ale gmina występuje naprzeciw oczekiwaniom i zabezpiecza potrzeby także pozostałych jednostek.
Komendant dodał, że straż stara się gospodarować przyznanymi środkami finansowymi oszczędnie.
Pani RadnaWojtczuk zapytała o powód dużego zużycia energii elektrycznej.

Komendant odpowiedział, że większość energii elektrycznej zużywa jednostka w Rosochatem.

Pani Wójt oświadczyła, że przeprowadziła na ten temat rozmowę z  prezesem jednostki z Rosochatego i zużycie energii się zmniejszyło. Nastąpi też rozdzielenie poboru energii na 2 podliczniki.
Komendant oświadczył, że jednostka w Czyżewie nie wynajmuje remizy na wesela, podczas gdy jednostka w Rosochatem wynajmuje i to jest powód większego zużycia energii.

Pani Wójt oświadczyła, że rolą komendanta jest zgłaszanie potrzeb poszczególnych jednostek OSP, a rola Rady Gminy jest zabezpieczenie odpowiednich środków finansowych.

Pani Radna Wojtczuk zapytała w jaki sposób rozliczane są wydatki na łączność telefoniczną.

Komendant odpowiedział,  że wydatki za telefon stacjonarny w remizy w Czyżewie zwraca firma wynajmująca pomieszczenia, a wydatki za telefon komórkowy pokrywane są z dochodów własnych jednostki i jeszcze raz podkreślił, że straż gospodaruje w sposób oszczędny środkami, które ma do dyspozycji.

Pani Radna Wojtczuk zapytała jak komendant ocenia stan wyposażenia  straży.

Komendant odpowiedział,  że wyposażenie jednostki w Czyżewie, która jest w systemie ratownictwa krajowego, jest na poziomie straży zawodowej. Pozostałe jednostki sukcesywnie poprawiają stan swojego wyposażenia.

Pani Radna Wojtczuk wyraziła opinię, że straż powinna lepiej prezentować na zewnątrz swoją działalność i podawać na bieżąco informacje o akcjach i innych zdarzeniach do Gazety Czyżewskiej.
Pani Radna Wojtczuk powiedziała, że trzeba mówić strażakom o tym, iż wypłata ekwiwalentu pieniężnego była zawieszona z przyczyn niezależnych od gminy, ponieważ były rozpowszechnianie nieprawdziwe informacje na ten temat.

Komendant odpowiedział, że tę sprawę już wyjaśnił ze strażakami.

Dalej dodał, że obecnie daje się zauważyć odnowę działalności większości jednostek. Niektóre wygasły całkowicie np. Dmochy Glinki, ale inne się odradzają np. Dąbrowa Wielka. Prężna jest jednostka w Kaczynie Herbasach, gdzie jest dużo chętnych młodych ludzi i należałoby ją wesprzeć sprzętem w postaci samochodu. Podobnie było w Dąbrowie Nowej Wsi.

Pani Radna Tomczuk poruszyła sprawę usunięcia  starego garażu blaszaka, pozostałości po jednostce OSP w Dmochach Glinkach.

Komendant odpowiedział, że garaż będzie usunięty a znajdujące się wewnątrz wyposażenie  przydatne dla straży będzie przekazane dla innych jednostek.
Dalej dodał, że proponował jednostce w Dmochach Wochach, aby w tamtejszej remizie garażować jeden samochód z jednostki w Czyżewie, który sporadycznie bierze udział w akcjach ratowniczych przy gaszeniu dużych pożarów. Byłaby utworzona tam sekcja  do wyjazdów na akcje, ale się nie zgodzili.
Dalej komendant wyraził nadzieję, że komisja będzie popierać straż. Po huraganie w dniu 16 sierpnia br. nasze jednostki OSP zabezpieczyły teren całej gminy i nie było potrzeby angażować jednostek straży państwowej.

Następnie komisja sporządziła protokół z kontroli wydatków przeznaczonych w budżecie gminy na ochotnicze straże pożarne stanowiący załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 5. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                             Przewodnicząca Komisji  

 Andrzej Załuski  

                                                                                             Irena Wojtczuk

Sekretarz Gminy  

PAGE  
3

