Protokół z XI sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  5 października 2011r.
Obrady sesji odbyły się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 13:00.

W posiedzeniu wzięło udział  13 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław                                 

5) Leśniewski Jerzy 
6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Saniewski Jan  
8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Skowroński Stanisław                                  

12) Włostowski Mirosław 
13) Wojtczuk Irena                                            
Radni  nieobecni: 
1) Tomczuk Barbara Jolanta 

2) Wojtkowski Zygmunt

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Bogucki Jacek  - Poseł na Sejm RP,

2) Wołejko Sławomir – Powiatowy Lekarz Weterynarii w Wysokiem Mazowieckiem,

3) Kowalczuk Sylwester – Zastępca nadleśniczego Nadleśnictwa Rudka.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

 W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.
Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z  IX  i X  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Nadleśnictwa Rudka o zasadach użytkowania lasów prywatnych.

6. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o zasadach uboju gospodarczego zwierząt.

7. Wystąpienie Posła na Sejm RP.
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych.

9. Sprawozdanie z Programu ochrony środowiska dla Gminy Czyżew za lata 2009-2010.
10. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
2) w sprawie zmian w budżecie gminy,
3)  w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2013 środków finansowych na  realizację projektu pn. „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego-część II, administracja samorządowa”,
4)  w sprawie wyboru ławników,
5)  w sprawie akceptacji projektu porozumienia pomiędzy gminami – członkami Zambrowskiego Związku Gmin zmieniającego porozumienie w sprawie powierzenia zadań publicznych,
6)  w sprawie zmiany statutu GOPS,
7)  w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości.
11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył Przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XI sesję rady miejskiej. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  13 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonych im protokołów z IX i X sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonych im protokołów. Przewodniczący rady miejskiej kolejno poprosił o przegłosowanie przyjęcia obu protokołów przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z IX sesji głosowało 13 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie. Również za przyjęciem protokołu z X sesji głosowało 13 radnych i protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 19 sierpnia do dnia 4 października 2011r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

Ad.5. Informację Nadleśnictwa Rudka o zasadach użytkowania lasów prywatnych przedstawił zastępca nadleśniczego Pan Sylwester Kowalczuk, który omówił obowiązujące przepisy prawa w tym zakresie oraz zasady postępowania przy pozyskiwaniu drewna i odnawianiu lasów. Informacja w załączeniu do protokołu. Zastępca nadleśniczego przygotował także ulotki zawierające powyższe informacje dla użytkowników lasów prywatnych do rozdania zainteresowanym osobom w przerwie obrad sesji.
Ad.6. Informację Powiatowego Lekarza Weterynarii o zasadach uboju gospodarczego zwierząt przedstawił Powiatowy Lekarz Weterynarii w Wysokiem Mazowieckiem Pan Sławomir Wołejko, który omówił obowiązujące przepisy prawa w tym zakresie oraz zasady postępowania przy dokonywaniu uboju gospodarczego zwierząt w gospodarstwach rolnych, w tym badanie mięsa. Następnie odpowiadał na zgłaszane z sali pytania dotyczące: występowania przypadków zarażenia się chorobą włośnicy u ludzi (radny Antoni R. Moczydłowski), postępowania w przypadku uboju z konieczności (sołtys Zdzisław Podbielski), konsekwencji nielegalnego uboju (sołtys Andrzej Gnatowski).
Ad.7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zabranie głosu Posła na Sejm RP Pana Jacka Boguckiego. Pan Poseł na wstępie podziękował swoim wyborcom za kredyt zaufania udzielony mu przed czterema laty, dzięki czemu mógł przez ten miniony okres czasu pracować i być użytecznym dla wszystkich mieszkańców naszej gminy. Następnie omówił sprawy, którymi się zajmował i które pilotował w trakcie mijającej kadencji sejmu. Na zakończenie swojego wystąpienia zwrócił się do osób obecnych na sesji o udzielenie mu dalszego kredytu zaufania na kolejną kadencję sejmu.
Ad.8.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych w 2011r. Pani Burmistrz przedstawiła informację w postaci prezentacji wizualnej, którą od strony technicznej przygotował zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czyżewie Pan Radosław Sienicki. Kolejno zostały omówione wyniki egzaminów gimnazjalnych uzyskane przez uczniów Gimnazjum w Czyżewie i Gimnazjum w Rosochatem oraz o wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych uzyskane przez uczniów Szkoły Podstawowej w Czyżewie, Szkoły Podstawowej w Rosochatem i Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej. Wyniki zostały przedstawione w formie diagramów w porównaniu ze średnimi wynikami uzyskanymi na poziomie kraju i poziomie województwa podlaskiego. W podsumowaniu prezentacji Pani Burmistrz stwierdziła, że uzyskane średnie wyniki egzaminów gimnazjalnych oraz  wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych w Gminie Czyżew kształtują się w okolicach poziomu średniej krajowej i wojewódzkiej lub poniżej tych średnich. Dlatego  też wyraziła opinię, że dyrektorzy poszczególnych szkół oraz rady pedagogiczne wyciągną wnioski z powyższej sytuacji i podejmą programy naprawcze. Informacja stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Ad.9.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza gminy o przedstawienie sprawozdania z Programu ochrony środowiska dla Gminy Czyżew za lata 2009-2010. Sprawozdanie przedstawił sekretarz gminy. Wymagany przepisami jest dwuletni okres sprawozdawczy. W okresie sprawozdawczym wydatkowano środki na zadania z zakresu ochrony środowiska umieszczone w gminnym programie na kwotę 3.511.243,80 zł. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Ad.10.1.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2011r. na zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 791.253,00 zł i wydatków budżetu o kwotę 791.253,00 zł. Kwota wolnych środków 1.597.646,85 zł i rozchody budżetu w kwocie 1.447,646,85 zł pozostają bez zmian. Wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów wyniesie 5,88% i nie przekroczy ustawowych 15%. Zmianie ulegają załączniki Nr 1 i 2 zgodnie z załącznikami Nr 1 i 2 do niniejszej uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku Nr 3 do uchwały.

Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.2.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Pani Burmistrz przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 791.253,00 zł zgodnie z załącznikami 1 i 2 do uchwały oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 11.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 3.Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania inwestycyjne w 2011r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Przychody i rozchody budżetu w 2011r.” zgodnie z załącznikami nr 4, 5 i 6 do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały.

Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.3.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2013 środków finansowych na  realizację projektu pn. „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego-część II, administracja samorządowa”. Pani Burmistrz przedstawiając projekt uchwały powiedziała, że zapewnienie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2013 środków finansowych w kwocie 28.394,55 zł na  realizację powyższego projektu wynika z umowy zawartej pomiędzy Gminą a instytucją zarządzającą projektem czyli Województwem Podlaskim.
Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.4.  Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że obowiązek wyboru ławników przez Radę Miejską wynika z przepisów ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych. W celu dokonania wyboru ławników dla potrzeb sądów działających na obszarze właściwości Sądu Okręgowego w Łomży, w tym  Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem, na kadencję 2012-2015 Rada Miejska  na IX sesji powołała zespół opiniodawczy spośród radnych, którego zadaniem było  przedstawienie radzie opini o zgłoszonych kandydatach na ławników oraz zasięgnęła od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku informacji o zgłoszonych kandydatach. Następnie przewodniczący rady miejskiej poprosił przewodniczącego zespołu opiniodawczego o przedstawienie opinii zespołu o zgłoszonych kandydatach. Opinię zespołu przedstawił jego przewodniczący radny Jan Saniewski, który poinformował, iż zespół opiniodawczy po uprzednim rozpatrzeniu dokumentów załączonych do zgłoszeń poszczególnych kandydatów na ławników oraz po zapoznaniu się z informacją Podlaskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku pozytywnie zaopiniował zgłoszonych kandydatów w osobach: Pani Małgorzaty Białej zam. Czyżew ul. Szkolna   - zgłoszonej przez mieszkańców  miasta Czyżew oraz  Pani Eleonory Pietras zam. Czyżew ul. Kolejowa  - zgłoszonej również przez mieszkańców miasta Czyżew . W uzasadnieniu zespół stwierdził, że zgłoszeni kandydaci na ławników przedłożyli wymagane dokumenty zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości  z dnia 9 czerwca 2011r. w sprawie sposobu postępowania z dokumentami złożonymi radom gmin przy zgłaszaniu kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia i spełniają warunki określone w art. 158 i 159 ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych. 

Po wystąpieniu przewodniczącego zespołu opiniodawczego przewodniczący rady miejskiej przeprowadził wybór ławników. W celu dokonania wyboru  ławników przeprowadzone zostało głosowanie jawne odrębnie dla każdej kandydatury. Za wyborem na ławnika Pani Małgorzaty Białej było 13 głosów. Za wyborem na ławnika Pani Eleonory Pietras było również 13 głosów.

Następnie przewodniczący rady miejskiej odczytał tekst uchwały stwierdzającej wybór ławników i przeprowadził głosowanie nad jej podjęciem. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.5.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie akceptacji projektu porozumienia pomiędzy gminami – członkami Zambrowskiego Związku Gmin zmieniającego porozumienie w sprawie powierzenia zadań publicznych. Pani Burmistrz przedstawiając projekt uchwały powiedziała, że gminy wchodzące w skład Zambrowskiego Związku Gmin, którego członkiem jest również Gmina Czyżew, porozumiały się w celu dokonania  zmiany porozumienia międzygminnego  z dnia 2 sierpnia 2005r. w sprawie powierzenia zadań publicznych należących do zadań własnych gmin określonych w art. 7 ust.1 pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym w zakresie wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych. Chodzi tu o poprawę przejrzystości zarządzania składowiskiem odpadów komunalnych w Czerwonym Borze, które zostało powierzone Miastu Zambrów oraz lepsze zabezpieczenie udziałów gmin partycypujących w kosztach budowy składowiska. 
Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.6.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie Panią Marię Marciniak o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu GOPS. Pani Kierownik przedstawiając projekt uchwały powiedziała, że zmiana statutu GOPS wynika z konieczności usprawnienia organizacji pracy ośrodka oraz z zaleceń Wydziału Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Proponowane zmiany dotyczą wprowadzenia zapisów, że strukturę organizacyjną ośrodka i szczegółowe zadania na poszczególnych stanowiska pracy oraz organizację pracy ośrodka, czas pracy, prawa i obowiązki pracowników oraz prawa i obowiązki pracodawcy określają odpowiednio regulamin organizacyjny  i regulamin pracy ustalone przez kierownika ośrodka stosownymi zarządzeniami.
Po wystąpieniu Pani Kierownik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie nad jej podjęciem. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.7.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. Pani Burmistrz powiedziała, że powodem przygotowania  projektu uchwały był wniosek Państwa Zofii i Tadeusza Lipskich o zastosowanie bonifikaty od ceny rynkowej nieruchomości o powierzchni 0,0178 ha położonej w Czyżewie, przy ulicy Zarębskiej, oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 870/1. Państwo Lipscy ubiegają się o wykupienie tej nieruchomości z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 844, która jest ich własnością. Działka nr 870/1 jest przez Państwa Lipskich użytkowana od wielu lat, aktualnie na podstawie umowy dzierżawy, którzy ponieśli istotne nakłady na poprawę warunków jej użytkowania.
Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W dyskusji większość radnych opowiedziała się za udzieleniem bonifikaty dla Państwa Lipskich . Aprobatę uzyskała propozycja zgody na udzielenie bonifikaty w wysokości do 60%.

Po ustosunkowaniu się do projektu uchwały przez radnych przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała została podjęta większością 12 głosów za przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad. 11 i 12 . Ponieważ zapytań i wolnych wniosków nie było przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  

Sekretarz Gminy  
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