Protokół z XII sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  4 listopada 2011r.
Obrady sesji odbyły się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 11:30.

W posiedzeniu wzięło udział  15 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław                                 

5) Leśniewski Jerzy 
6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Saniewski Jan  
8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Skowroński Stanisław                                  

12) Tomczuk Barbara Jolanta                            

13) Włostowski Mirosław 
14) Wojtkowski Zygmunt                                  

15) Wojtczuk Irena                                            
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Zaremba-Dmochowska Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Bogucki Jacek  - Poseł na Sejm RP,

2) Pakieła Jerzy – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego,

3) Wtulich Wojciech –Dyrektor Generalny Sokołów S.A. Oddziału w Czyżewie.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

 W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.
Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XI  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
2) w sprawie zmian w budżecie gminy,
3)  w sprawie stawek podatku od nieruchomości,
4)  w sprawie obniżenia ceny żyta przyjmowanej do ustalania podatku rolnego na obszarze gminy w 2012r.,
5) zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości,

6)  zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości,
7)  w sprawie nadania nazwy ulicy.
6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XII sesję Rady Miejskiej. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  14 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez Radę Miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XI sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XI sesji głosowało 14 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 5 października do dnia 3 listopada 2011r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

Ad.5.1. Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Panią Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2011r. na zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 59.716,94 zł i wydatków budżetu o kwotę 59.716,94 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 118.716,94 zł  oraz zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 59.000,00 zł. Kwota wolnych środków 1.597.646,85 zł i rozchody budżetu w kwocie 1.447,646,85 zł pozostają bez zmian. Wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów wyniesie 5,90% i nie przekroczy ustawowych 15%. Zmianie ulegają załączniki Nr 1 i 2 zgodnie z załącznikami Nr 1 i 2 do niniejszej uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku Nr 3 do uchwały.

Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.2.  Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 59.716,94 zł zgodnie z załącznikami 1 i 3 do uchwały oraz na przeniesienia w planie dochodów w kwocie 37.000,00 zł i w planie wydatków w kwocie 154.352,00 zł zgodnie z załącznikami nr 2 i 4.Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania inwestycyjne w 2011r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Przychody i rozchody budżetu w 2011r.” i nr 6”Dotacje podmiotowe w 2011r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 5, 6, 7 i 8 do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 9 do uchwały.

Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.3.  Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Proponowane stawki podatku od nieruchomości zostały pozytywnie zaopiniowane przez wszystkie komisje Rady Miejskiej na posiedzeniu w dniu 3 listopada 2011r. i wynoszą: od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków –  0,77  zł od 1 m² powierzchni, od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,00 zł od 1 ha powierzchni, od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,27 zł od 1 m² powierzchni,od budynków lub ich części:mieszkalnych – 0,52 zł  od 1 m² powierzchni użytkowej,związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej –  20,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń –  4,10 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego –  6,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej oraz od budowli 2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust.1 pkt 3 i ust. 3-7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do tego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 15 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.W trakcie trwania tego punktu porządku obrad na sesję przybyła radna Irena Wojtczuk.
Ad.5.4.  Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta przyjmowanej do ustalania podatku rolnego na obszarze gminy w 2012r. poinformował, że Prezes Głównego Urzędu Statystycznego podał w komunikacie z dnia 19 października 2011r. średnią cenę skupu żyta przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy w 2012 r. w wysokości  74,18 zł za 1 q. Sprawa ceny żyta była przedmiotem obrad komisji Rady Miejskiej na posiedzeniu w dniu 3 listopada 2011r. Wszystkie komisje opowiedziały się za obniżeniem ceny żyta podanej w komunikacie GUS z  74,18 zł za 1 q do 54,00 zł za 1 q.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do tego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję.

Następnie przewodniczący rady miejskiej odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie nad jej podjęciem. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 15 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15-to minutową przerwę w obradach sesji.

Ad.5.5.  Przewodniczący Rady Miejskiej po wznowieniu obrad sesji przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. Poinformował, że organ nadzoru Wojewody Podlaskiego zakwestionował zapis § 2 uchwały Nr X/74/11 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 26 września  2011 r. dotyczący określenia wysokości bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w trybie bezprzetargowym z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Zdaniem organu nadzoru Rada Miejska powinna ściśle określić wysokość udzielanej bonifikaty. W związku z powyższym proponuje się zmienić zapis § 2, który otrzymuje brzmienie „Wysokość bonifikaty od ceny nieruchomości opisanej w § 1 określa się na 40% wartości rynkowej tej nieruchomości, jeżeli będzie ona sprzedawana z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 548/1.”.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do tego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie. Nieobecny był radny Zygmunt Wojtkowski.
Ad.5.6. Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. Poinformował, że organ nadzoru Wojewody Podlaskiego zakwestionował zapis § 2 uchwały Nr XI/84/11 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 5 października  2011 r. dotyczący określenia wysokości bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w trybie bezprzetargowym z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Zdaniem organu nadzoru Rada Miejska powinna ściśle określić wysokość udzielanej bonifikaty. W związku z powyższym proponuje się zmienić zapis § 2, który otrzymuje brzmienie „Wysokość bonifikaty od ceny nieruchomości opisanej w § 1 określa się na 60% wartości rynkowej tej nieruchomości, jeżeli będzie ona sprzedawana z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 844.”.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do tego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.5.7.  Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Dyrektora Generalnego Sokołów S.A. Oddziału w Czyżewie Wojciecha Wtulicha o przedstawienie wniosku w sprawie nadania nazwy ulicy w Czyżewie, przy której położone są Zakłady Mięsne Sokołów S.A.. Pan Dyrektor przedstawił wniosek, aby drogę, przy której już od kilkunastu lat funkcjonują Zakłady Mięsne, odchodzącą prostopadle od ul. Zarębskiej nazwać imieniem Dominika Jastrzębskiego założyciela i budowniczego tych zakładów. Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Po wystąpieniu Pana Dyrektora przewodniczący rady miejskiej dodał, że wniosek został pozytywnie zaopiniowany prze wszystkie komisje Rady Miejskiej na posiedzeniu w dniu 3 listopada 2011r. 
Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 6. Przewodniczący Rady Miejskiej oraz wszyscy radni złożyli gratulacje i życzenia  oraz wręczyli kwiaty Posłowi na Sejm RP Panu Jackowi Boguckiego  z okazji wybrania na nowa kadencję. Pan Poseł podziękował radnym i wszystkim swoim wyborcom za życzenia, które od nich otrzymał oraz za kredyt zaufania udzielony mu na następne cztery laty kadencji sejmu.
Pan Dyrektor Wojciech Wtulich podziękował Radzie Miejskiej za podjętą uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy Dominika Jastrzębskiego i zaprosił wszystkich obecnych na sesji na uroczystość odsłonięcia pamiątkowej tablicy przy Zakładach Mięsnych na godzinę 12:00.
Także Pani Burmistrz podziękowała radnym za to, iż jednogłośnie podjęli tę uchwałę w celu upamiętnienia osoby Dominika Jastrzębskiego, dzięki któremu powstał w Czyżewie  duży zakład przemysłowy, co stało się bodźcem do szybkiego rozwoju tej miejscowości, czego pozytywne skutki odczuwają wszyscy jej mieszkańcy do dnia dzisiejszego.
 Ad. 7 . Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  

Sekretarz Gminy  
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