Protokół z XVII sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  22 marca 2012r.
Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział  15 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław 
5) Leśniewski Jerzy                                  

6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Saniewski Jan  
8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Skowroński Stanisław 
12) Tomczuk Barbara 
13) Włostowski Mirosław 
14) Wojtkowski Zygmunt                                  

15) Wojtczuk Irena.                       
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Molenda Andrzej – zastępca burmistrza,

3) Renata Dmochowska –Zaremba – skarbnik gminy,

4) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Bogucki Jacek – Poseł na Sejm RP.
W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

 W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z XIV, XV i XVI  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie uchwalenia planu gospodarki odpadami dla Gminy Czyżew na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018,

2) w sprawie aktualizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Czyżew na lata 2011-2014 z perspektywą do roku 2018,
3) w sprawie aktualizacji programu usuwania azbestu z terenu Gminy Czyżew na lata 2011-2032,
4) w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2012r., 
5) w sprawie powierzenia burmistrzowi  uprawnień w zakresie stanowienia o wysokości cen  i opłat za usługi komunalne,
6) w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Czyżew,
7) w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew,
8) w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Czyżewie,
9) w sprawie funduszu sołeckiego,
10) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji w zakresie  przebudowy drogi powiatowej,
11) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
12)  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.,
13) w sprawie zgody na użyczenia mienia komunalnego dla samorządowych instytucji kultury,

14) w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
6. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem.

7. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie nie przyznania koncesji do nadawania 
w systemie cyfrowym dla Telewizji Trwam.
8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XVII sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  15 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XIV sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XIV sesji głosowało 12 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XV sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XV sesji głosowało 12 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

W dalszej kolejności przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XIII sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XIII sesji głosowało 12 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 20 grudnia 2011r. do dnia 21 marca 2012r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

        W dalszej części wystąpienia Pani Burmistrz poinformowała uroczystym nadaniu herbu, flagi, pieczęci i sztandaru Miastu i Gminie Czyżew w na sesji Rady Miejskiej dniu 3 maja 2012r.

        Następnie  Pani Burmistrz poinformowała o przygotowaniu wniosku o dofinansowanie  remontu świetlicy wiejskiej w Kaczynie Starym z funduszy unijnych oraz o dużych szansach na rozpoczęcie jeszcze w bieżącym roku budowy ronda w Czyżewie przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad.

        Ponadto Pani Burmistrz poinformowała o powstałych problemach w wyniku złożenia dużej ilości wniosków o lokalizację elektrowni wiatrowych na terenie gminy. Zainteresowane budową tych elektrowni są firmy Contino i Wikar. Są dwie możliwości lokalizacji tego typu inwestycji poprzez uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego lub poprzez wydawanie indywidualnych decyzji o warunkach zabudowy. Ponieważ wiele mówi się obecnie również o niekorzystnym oddziaływaniu elektrowni wiatrowych na ludzi, postępowanie w sprawach indywidualnych decyzji jest zawieszane ze względu na trwającą procedurę uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego, który w sposób optymalny określi warunki lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie całej gminy. Stąd też prośba do sołtysów, aby interesowali się tym tematem i zgłaszali w tej sprawie wnioski od ludności do Urzędu Miejskiego.

        Głosy w dyskusji:
Sołtys wsi Czyżew Siedliska Sławomir Wróblewski zgłosił pytanie w jakich wioskach są już zgłoszone lokalizacje elektrowni wiatrowych.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że wnioski o lokalizację elektrowni wiatrowych dotyczą wsi: Czyżew Chrapki, Siennica Lipusy,  Siennica Szymanki, Dąbrowa Nowa Wieś, Dąbrowa Michałki, Rosochate Kościelne, Zaręby Święchy
Dodatkowo objaśniła, że wnioski te złożyła firma Wikar, natomiast  Firma Contino czaka na uchwalenie planu zagospodarowania przestrzennego.
Sołtys wsi Czyżew Chrapki Franciszek Kuczewski zapytał, kiedy będzie podjęta ostateczna decyzja lokalizacyjna oraz  ile czasu zajmie opracowanie planu przestrzennego.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że obecnie wydane zostały postanowienia o zawieszeniu postępowania w sprawach decyzji lokalizacyjnych dla elektrowni wiatrowych i będą pewnie odwołania do SKO. Odnoście uchwalenia planu przestrzennego, to w pierwszej kolejności będzie wyłożone do wglądu studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy, a następnie   sporządzenie planu przestrzennego, który przed uchwaleniem również będzie wyłożony do publicznego wglądu.
Radny Jan Saniewski zapytał, czy firma inwestująca w budowę elektrowni wiatrowych może wnieść wkład pieniężny do opracowania planu przestrzennego.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że sporządzenie studium oraz planu przestrzennego są to zadania gminy nałożone ustawa i gmina nie może żądać jakiejkolwiek partycypacji w kosztach.
Sołtys wsi Czyżew Ruś Wieś Andrzej Góralczyk zapytał, czy gmina mogłaby zainterweniować w powiecie sprawie drogi powiatowej biegnącej przez jego wieś, która wymaga już naprawy. Zarząd dróg powiatowych mówi, żeby mieszkańcy dołożyli się do remontu i zakupili przepusty drogowe, które wymagają wymiany. Część mieszkańców nie chce się dołożyć.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że urząd miejski ponownie prześle wniosek mieszkańców do powiatu.
Więcej pytań nie było i przewodniczący rady miejskiej ogłosił 15 minut przerwy.

Po wznowieniu obrad.

Obecnych 14 radnych. Nieobecny radny Dmochowski Sławomir. Panią Burmistrz zastąpił Zastępca Burmistrza Andrzej Molenda.

Ad. 5.1. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu gospodarki odpadami dla Gminy Czyżew na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018. Projekt został opracowany przez zespół projektowy firmy „Eko-precyzja”. Jest to aktualizacja planu gospodarki odpadami przyjętego uchwałą Nr XX/106/04 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia  31 sierpnia 2004r. Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie aktualizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Czyżew na lata 2011-2014 z perspektywą do roku 2018. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został opracowany przez zespół projektowy firmy „Eko-precyzja”. Jest to aktualizacja programu ochrony środowiska przyjętego uchwałą Nr XX/105/04 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 31 sierpnia 2004r. Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.3. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie aktualizacji programu usuwania azbestu z terenu Gminy Czyżew na lata 2011-2032. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został opracowany przez zespół projektowy firmy „Eko-precyzja”. Jest to aktualizacja programu usuwania azbestu przyjętego uchwałą Nr VII/39/07 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 8 czerwca 2007r.
Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radną Irenę Wojtczuk o przedstawienie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2012r. Projekt został opracowany w oparciu o zmieniony przepis art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, który zobowiązuje gminę do uchwalania takiego programu na dany rok w terminie do 31 marca. Projekt został przesłany zgodnie z przepisami ustawy do zaopiniowania przez powiatowego lekarza weterynarii oraz do dzierżawców obwodów łowieckich na terenie gminy. Celem programu jest zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie gminy oraz opieka nad zwierzętami bezdomnymi poprzez:       

1) zapobieganie bezdomności psów i kotów;

2) ograniczanie niekontrolowanego rozrodu domowych psów i kotów;
3) zapewnienie opieki nad zwierzętami wolno żyjącymi i poszkodowanymi w wypadkach komunikacyjnych,

4) zapewnienie opieki nad zwierzętami gospodarskimi,
5) edukację mieszkańców zakresie odpowiedzialnej i właściwej opieki nad zwierzętami.
Na realizację zadań wynikających z programu proponuje się przeznaczyć w budżecie gminy środki w wysokości 10.000 zł. Środki te wydatkowane będą poprzez zlecanie wykonania zadań publicznych, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz poprzez zawieranie umów na świadczenie usług i dostaw, zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych np. ze schroniskiem dla zwierząt czy też z zakładem leczniczym dla zwierząt. 

Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radną Barbarę Tomczuk o przedstawienie projektu uchwały w sprawie powierzenia burmistrzowi  uprawnień w zakresie stanowienia o wysokości cen  i opłat za usługi komunalne. Przedstawiając projekt uchwały radna Barbara Tomczuk powiedziała, że rada miejska może na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym podejmować uchwały zawierające wytyczne dla podległych jej organów wykonawczych, w tym także uchwały zalecające określony sposób gospodarowania mieniem gminy. Jednak samo gospodarowanie tym mieniem należy do zadań burmistrza. Natomiast na podstawie art. 4 ustawy o gospodarce komunalnej, może określać ceny i opłaty za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej, czyli za usługi mające na celu zaspokajanie zbiorowych potrzeb ludności w drodze świadczenia usług powszechnie dostępnych. Rada miejska może też powyższe uprawnienia, powierzyć organowi wykonawczemu gminy czyli burmistrzowi. Ustalanie cen za wynajem sprzętu gospodarki komunalnej stanowi element gospodarowania mieniem komunalnym i należy do zadań burmistrza na podstawie art. 30 ustawy o samorządzie gminnym. Dlatego mając powyższe na uwadze komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r. pozytywnie zaopiniowały powierzenie burmistrzowi uprawnień w zakresie stanowienia o wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej świadczone przez Urząd Miejski w Czyżewie za wyjątkiem tych cen i opłat, których sposób ustalania regulują przepisy szczególne. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radną Bożenę Dąbrowską o przedstawienie projektu uchwały w sprawie w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Czyżew. Przedstawiając projekt uchwały radna Bożena Dąbrowska powiedziała, że powodem przygotowania projektu jest wystąpienie Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku, który zwrócił się do wszystkich gmin województwa podlaskiego o dokonanie nowelizacji obowiązujących uchwał w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami podjętych na podstawie art.5a ustawy o samorządzie gminnym. Powyższe wystąpienie organ nadzoru uzasadnił tym, że analiza uchwał podjętych przez organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego wykazała zawężenie kręgu podmiotów uprawnionych do wzięcia udziału w konsultacjach gminnych najczęściej poprzez ograniczenie do osób, które posiadają czynne prawo wyborcze. Jest to sprzeczne z zapisami ustawy, które nie przewidują tego typu ograniczeń. W odpowiedzi Urząd Miejski w Czyżewie poinformował, że Rada Miejska dokona nowelizacji prawa miejscowego w zakresie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami na podstawie art.5a ustawy o samorządzie gminnym w I kwartale 2012r. Przygotowany projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Czyżew został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.7. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew. Projekt został opracowany zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Ustawa z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty nakłada na organ prowadzący szkołę obowiązek zapewnienia jej obsługi finansowej. W tym celu organy prowadzące szkoły i placówki mogą tworzyć jednostki obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół i placówek lub organizować wspólną obsługę administracyjną, finansową. W Gminie Czyżew obsługę finansową szkół i przedszkola od dawna wykonuje Urząd Miejski w Czyżewie. Brakuje tylko odpowiedniego aktu prawnego, który taką obsługę powierza.

Przygotowany projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radną Barbarę Sienicką o przedstawienie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Czyżewie. Przedstawiając projekt uchwały radna Barbara Sienicka powiedziała, że Rada Miejska w Czyżewie na wszystkich posiedzeniach komisji wydała jednogłośnie pozytywną opinię dotyczącą połączenia Szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów w Czyżewie i Gimnazjum im. Papieża Jana Pawła II w Czyżewie w Zespół Szkół w Czyżewie z siedzibą przy ul. Polnej 5. Również Rady pedagogiczne Szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów w Czyżewie i Gimnazjum im. Papieża Jana Pawła II w Czyżewie pozytywnie zaopiniowały Akt założycielski Zespołu Szkół w Czyżewie zgodnie z art. 62. ust. 3 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. Opinie w powyższej sprawie zostały wydane przez obie rady pedagogiczne jednogłośnie. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Czyżewie został także pozytywnie zaopiniowany zgodnie z art.19 ust.1 ustawy o związkach zawodowych przez Zarząd Oddziału w Wysokiem Mazowieckiem Okręgu Podlaskiego Związku Nauczycielstwa Polskiego. Projekt uchwały został także pozytywnie zaopiniowany przez Podlaskiego Kuratora Oświaty, co było warunkiem do podjęcia uchwały. Utworzenie Zespołu Szkół wpłynie pozytywnie na organizację wchodzących w jego skład jednostek, ułatwi prowadzenie polityki kadrowej i pozwoli na lepsze wykorzystanie bazy lokalowej. Obie łączone szkoły mają siedzibę w jednym budynku przy ul. Polnej 5 w Czyżewie, wspólnie korzystają z jednej stołówki, sali gimnastycznej i boisk sportowych znajdujących się przy budynku. W takich okolicznościach zarządzanie przez dwóch dyrektorów jest trudne, a wprowadzony podział jest częściowo fikcyjny. Powierzenie całego mienia jednemu zarządzającemu pozwoli na lepszą organizację zajęć, efektywniejsze wykorzystanie sal dydaktycznych i bazy sportowej, co pośrednio na pewno wpłynie na lepszą jakość kształcenia i wychowania. Szkoły będą nadal mogły zachować swoją autonomię poprzez realizację własnych programów wychowawczych czy istnienie odrębnych organów – rad pedagogicznych, rad rodziców i samorządów uczniowskich. To powyższe organy będą decydować na ile zechcą korzystać z odrębności poszczególnych szkół. Utworzenie Zespołu będzie miało też pozytywny skutek dla  nauczycieli, którzy będą mogli pracować  w dwóch szkołach, co przy nadchodzącym niżu jest dosyć istotne. Obecnie każdy dyrektor niezależnie prowadzi politykę kadrową, co często skutkuje brakiem godzin ponadwymiarowych bądź ograniczaniem wymiaru etatów. Połączenie pozwoli także na wygenerowanie pewnych oszczędności, które będzie można przeznaczyć  na lepsze wyposażenie w pomoce dydaktyczne.

Przygotowany projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Miejskiej w dniu 20 marca 2012r.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnego Jana Saniewskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. Przedstawiając projekt uchwały radny Jan Saniewski powiedział, że projekt uchwały został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 20 lutego 2009 roku  o funduszu sołeckim oraz zgodnie ze stanowiskiem RIO, że uchwała obowiązkowo powinna zostać podjęta. Wzorem  roku ubiegłego w projekcie zapisano brak zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2013.  Na posiedzeniu komisji radni wyrazili opinię, że wyodrębnianie funduszu sołeckiego z budżetu gminy jest niecelowe. Spowoduje rozdrobnienie środków i opóźni procesy inwestycyjne. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.10. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji w zakresie  przebudowy drogi powiatowej. Projekt został opracowany w oparciu o uchwałę Rady Miejskiej w Czyżewie Nr X/72/11 z  dnia 26 września  2011 r. w sprawie  zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2012 środków finansowych na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2056B Rosochate Kościelne - Miodusy Stok”,  zlokalizowanej na terenie Gminy Czyżew. Obecnie władze powiatu przygotowały projekt umowy określającej wysokość i warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady rozliczenia środków. Wysokość pomocy finansowej, która ma być udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu na 2012 rok, została określona w wysokości 734.566,89 zł. Stanowi ona 35% kosztów przebudowy drogi powiatowej na odcinku Rosochate Kościelne – granica gminy o długości 4,067 km w lokalizacji 0+170-4+237 na terenie Gminy Czyżew. Uchwała Rady Miejskiej jest podstawą prawną do podpisania powyższej umowy.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.11. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2012r. na zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 47.312,00 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 47.312,00  zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 795.012,00 zł, w tym wydatków bieżących o  kwotę 369.404,00 zł i wydatków majątkowych o kwotę 425.608,00 zł, wprowadzoną do budżetu nadwyżkę z lat ubiegłych w kwocie 847.700,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 1,26%, który nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletnie prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2012-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2012-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2012-2013” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do projektu uchwały. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.12. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie  gminy na 2012 rok. Pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 1.300,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, zmniejszenia planu dochodów  i wydatków budżetu o kwotę 75.000,00 zł zgodnie z załącznikami nr 1 i 2, zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 749.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 353.692,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2012r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2012 rok.” I nr 6 „dotacje udzielone z budżetu gminy w 2012 roku” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6 do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. Zwiększeniu uległy m.in. wydatki na przebudowę dróg gminnych i na remonty świetlic wiejskich.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

przewodniczący rady miejskiej ogłosił 15 minut przerwy.

Po wznowieniu obrad.

Ad. 5.13. Przewodniczący rady miejskiej poprosił wiceprzewodniczącego rady miejskiej Bogdana Sienickiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zgody na użyczenia mienia komunalnego dla samorządowych instytucji kultury. Przedstawiając projekt uchwały wiceprzewodniczący rady miejskiej powiedział, że projekt został opracowany zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Posiadanie mienia komunalnego przez samorządowe instytucje kultury powinno być prawnie uregulowane i w tym celu powinny zostać zawarte umowy cywilno-prawne. W związku z powyższym  projekt zakłada wyrażenie zgody na nieodpłatne użyczenie mienia komunalnego stanowiącego własność Gminy Czyżew na czas nieokreślony z przeznaczeniem na działalność kulturalną dla samorządowych instytucji kultury, w tym:dla Biblioteki Publicznej Gminy Czyżew, lokalu użytkowego w budynku komunalnym przy ul Polnej 5B w Czyżewie oraz dla Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie, lokalu użytkowego w budynku komunalnym przy ul Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Szczegółowe warunki użyczenia mienia komunalnego określą umowy zawarte pomiędzy Gminą Czyżew a wymienionymi instytucjami kultury.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5.14. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Projekt został opracowany w związku z wnioskami właścicieli nieruchomości z obszaru miasta Czyżew o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, które wpłynęły w ubiegłych miesiącach. Projekt zakłada zmianę przeznaczenia terenu oznaczonego w planie symbolem E 38R i E 37 MN w stosunku do działek nr.120, 121,122  na usługi nieuciążliwe z dopuszczeniem funkcji mieszkaniowej zamiast proponowanej zmiany  E-38R na budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Proponuje się także zmianę stawek procentowych opłaty planistycznej  z 5% na 15% w związku z dużymi kosztami uzbrojenia terenów przeznaczonych pod zabudowę w urządzenia infrastruktury technicznej, które ponosi gmina.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 6 . Przewodniczący rady miejskiej poprosił wiceprzewodniczącego rady miejskiej Bogdana Sienickiego o przedstawienie projektu stanowiska rady miejskiej w sprawie likwidacji Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem. Projekt został opracowany w związku planem Ministerstwa Sprawiedliwości dotyczącym likwidacji Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem. Stanowiska wyrażające protest wobec planu likwidacji sądu podejmują też inne samorządy z terenu Powiatu Wysokomazowieckiego, warto więc, aby i władze samorządowe Gminy Czyżew zabrały głos w tej sprawie. Radni na posiedzeniu komisji w dniu 20 marca 2012r. wyrazili opinię, że przyjęcie stanowiska przez Radę Miejską wyrażającego protest przeciwko likwidacji Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem jest jak najbardziej wskazane. Wyrazili tez obawę, że likwidacja sądu oraz ewentualne likwidacje kolejnych instytucji powiatowych mogą doprowadzić w przyszłości do likwidacji całego powiatu. Dlatego też należy w każdym przypadku wyrażać sprzeciw wobec tego typu poczynań władz państwowych.

Projekt stanowiska rady miejskiej został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu stanowiska rady miejskiej przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst stanowiska i zaproponował przyjęcie go przez aklamację. Nikt z obecnych radnych nie zgłosił sprzeciwu.
Ad. 7. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt stanowiska rady miejskiej w sprawie nie przyznania koncesji do nadawania w systemie cyfrowym dla Telewizji Trwam. Projekt został opracowany w związku sytuacją w kraju jaka powstała po odmowie Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji przyznania koncesji na nadawanie Telewizji TRWAM na przygotowywanym multipleksie cyfrowym, co uprawniałoby do rozpowszechniania programów w technologii cyfrowej. W opinii publicznej jest to jawna dyskryminacja medium katolickiego oraz jego odbiorców. Wiele samorządów zaprotestowało już przeciwko takiemu postępowaniu. Znaczna większość ludności w Polsce to katolicy, zaś Telewizja TRWAM, to jedyny obecnie nadawca programów katolickich. Po dokonaniu cyfryzacji naziemnych systemów przekaźnikowych telewizji całe rzesze katolików pozbawione będą możliwości dostępu do oglądania programów katolickich. Radni na posiedzeniu komisji w dniu 20 marca 2012r. wyrazili opinię, że przyjęcie stanowiska przez radę miejską wyrażającego protest przeciwko decyzji KRRiT jest zasadny, zaś samorząd gminny jest jak najbardziej zobligowany do zabierania głosu w tego typu sprawach. Ponieważ żyjemy w  demokratycznym państwie prawa, obowiązkiem każdego a w szczególności przedstawicieli ludności wybranych w demokratycznych wyborach jest wyrażanie sprzeciwu przeciwko jego łamaniu.
Projekt stanowiska rady miejskiej został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 20 marca 2012r.

Po przedstawieniu projektu stanowiska rady miejskiej przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst stanowiska i zaproponował przyjęcie go przez aklamację. Nikt z obecnych radnych nie zgłosił sprzeciwu.

Ad. 8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zapytania i wnioski radnych. Gdy  radni nie zgłosili żadnych wniosków ani zapytań przewodniczący poprosił o zgłaszanie wolnych wniosków z sali.
O głos poprosił Pan Waldemar Gąsior.

Po udzieleniu mu głosu przez przewodniczącego poinformował obecnych na sesji, że jest przedstawiciele firmy Wikar, która złożyła 16 wniosków o lokalizacje elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Czyżew. Oświadczył, że jego firma złożyła zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łomży na zawieszenie postępowania przez gminę w sprawie wydania decyzji lokalizacyjnych. Jeżeli SKO uzna zażalenie za zasadne, to firma Wikar będzie ubiegać się o odszkodowanie. Powiedział dalej, że na terenie gminy może zostać „wpięte do sieci” tylko kilkanaście turbin wiatrowych z uwagi na ograniczenia przesyłowe. Jeżeli decyzje lokalizacyjne będą odwlekane to może ubiec konkurencyjna firma Prokom działająca na terenie gminy Andrzejewo. Zasugerował, że może to potwierdzić Pana Molenda, który  pracował w Urzędzie Gminy Andrzejewo i zna sprawę. 
O głos poprosił Zastępca Burmistrza.
Po udzieleniu mu głosu przez przewodniczącego oświadczył, że nie ma nic wspólnego z firmą Prokom na terenie Gminy Andrzejewo i nie jest to miejsce na tego typu insynuacje. Tym bardziej, że w chwili obecnej na sesji nie ma Pani Burmistrz, która nie może odnieść się do postawionych zarzutów. Poza tym przedstawiciel firmy Wikar wywiera nacisk na pracowników merytorycznych urzędu miejskiego prowadzących sprawy zagospodarowania przestrzennego i straszy ich karami, czemu należy stanowczo zaprotestować.
Głos zabrał sołtys wsi Krzeczkowo Mianowskie Zdzisław Podbielski, który jako przewodniczący gminnej spółki wodnej przedstawił w skrócie problemy z jakimi spotkała się spółka wodna przy budowie elektrowni wiatrowej w Dmochach Rodzonkach. Były uzgodnienia z inwestorem w sprawie przebudowy urządzeń melioracyjnych, ale nic z tego nie wyszło i do dnia dzisiejszego drenacja jest w tym miejscu zdewastowana i nie naprawiona.
Przedstawiciel firmy Wikar odpowiedział, że jest to wina inspektora nadzoru i jego spółka powinna pozwać do sądu o odszkodowanie.

Pan Podbielski odparł, że tego typu uzgodnienia powinny być dokonywane przed inwestycją, a nie w trakcie.
Ad. 9. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:                                                            
Andrzej Załuski  
Sekretarz Gminy                
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