Protokół z XXI sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  26 września 2012r.
Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:25.

W posiedzeniu wzięło udział  12 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Grądzki Zdzisław Franciszek               

3) Kamianowski Stanisław 
4) Leśniewski Jerzy                                  

5) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

6) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

7) Sienicki Bogdan                                                 

8) Sienicki Witold                                              

9) Skowroński Stanisław 
10) Tomczuk Barbara 
11) Wojtczuk Irena 
12) Wojtkowski Zygmunt 
Radni nieobecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech  
2)  Saniewski Jan 
3)  Włostowski Mirosław 
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z   XX  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2012 roku.

6. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych za 2011r. 
7. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za 2011r. 
8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie przekazania darowizny nieruchomości stanowiącej własność gminy na rzecz Powiatu Wysokomazowieckiego,
2) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej,
3) w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej,

4) w sprawie  zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2013 środków finansowych na  realizację inwestycji na drogach gminnych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych,

5) w sprawie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy,

6) w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi publicznej gminnej,
7) w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych,
8) w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, 
9) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach,
10) w sprawie skargi na Burmistrza Czyżewa,
11) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
12) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.,
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXI sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  11 radnych (nieobecni radni: Dmochowski Sławomir Wojciech,  
Saniewski Jan,  Moczydłowski Antoni Ryszard  i Włostowski Mirosław ), a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Z propozycji porządku obrad na wniosek Burmistrza wycofane zostały punkty dotyczące uchwalenia uchwał : w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy oraz  w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew. Dodany został natomiast punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Czyżewa. Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni – 11 głosów za.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XX sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XX sesji głosowało 11 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 2 lipca do dnia 25 września 2012r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

        Pani Burmistrz poinformowała między innymi o dokonanym komisyjnym przeglądzie urządzeń odprowadzających ścieki do kanalizacji sanitarnej na terenie Czyżewa. Skontrolowane zostało 172 posesje. Stwierdzono nieprawidłowe podłączenia w celu odprowadzenia wód opadowych w 24 przypadkach, w tym 5 bezpośrednio do kanalizacji sanitarnej i 19 pośrednio przez istniejące szamba. Wskutek kontroli zlikwidowane zostało 13 nieprawidłowości, zaś wobec pozostałych będzie przeprowadzona rekontrola. 

Podpisana została także umowa z Urzędem Marszałkowskim w Białymstoku na dofinansowanie remontu świetlicy wiejskiej we wsi Kaczyn Stary w ramach działania   Odnowa i rozwój wsi  objętego PROW. Wartość kosztorysowa robót 623 146,08 zł, w tym dofinansowanie 207 171,00 zł.

Trwają prace na dwóch dużych inwestycjach w Czyżewie. Roboty przy budowie ronda są mocno zaawansowane. Planowane zakończenie tej ważnej dla bezpieczeństwa ruchu drogowego inwestycji jest przewidywane jeszcze w roku bieżącym. Obecnie funkcjonują objazdy, które powodują przejściowe utrudnienia w ruchu drogowym.
Druga ważna inwestycja to rozpoczęta budowa zalewu na rzece Brok. Roboty ziemne są już bardzo zaawansowane. Trwają obecnie prace przy budowie urządzeń spiętrzających jazu i mnichów oraz przebudowy koryta rzeki. Planowane zakończenie inwestycji jest przewidziane w roku 2013.
Ku końcowi zmierzają prace na inwestycji „Kompleksowe uzbrojenie terenów przemysłowych w Czyżewie w infrastrukturę techniczną” wraz z budowa nowej ulicy Przemysłowej. Wartość ogólna inwestycji 2 356 611,11 zł, kwota dofinansowania zadania z funduszy unijnych jest bardzo duża i wynosi 1 684 592, 27 zł.
Zakończone zostały prace budowlane na inwestycji „Zagospodarowanie terenu i przebudowa placu przy stacji PKP w miejscowości Czyżew Stacja”. Wartość wykonanych robót wyniosła 530.380,22 zł. Zostało jeszcze tylko urządzenie terenów zieleni oraz postawienie wagonu-pomnika dla upamiętnienia tutejszych mieszkańców wywożonych na Sybir przez bolszewików.
Zakończone zostały także prace budowlane przy Świetlicy Wiejskiej w Dąbrowie Nowej Wsi, natomiast trwają jeszcze prace budowlane przy Świetlicy Wiejskiej w Siennicy Lipusach, w ramach realizacji projektów z unijnego Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich „ Odnowa i Rozwój Wsi”.
Pani Burmistrz poinformowała także o odbytych spotkaniach na temat: „Szanse i zagrożenia budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Czyżew”  w Czyżewie w dniu  16  września 2012r. oraz w dniu 23  września 2012r. we wsi  Kaczyn Herbasy w sprawie konsultacji na temat budowy elektrowni wiatrowych z mieszkańcami. Wpływają liczne protesty mieszkańców przeciwko budowie elektrowni wiatrowych w pobliżu miejsca ich zamieszkania. Wobec złożonych uprzednio przez firmę Wikar wniosków o ustalenie warunków zabudowy dla pojedynczych elektrowni wiatrowych toczy się nadal postępowanie administracyjne zgodnie z Kpa. Rada miejska przygotowuje się do uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy, w którym określone będą obszary ochronne strefy wolne od elektrowni wiatrowych.
Wystąpił problem z psami bezpańskim, które atakują bydło pozostawione na pastwiskach i są groźne dla ludzi. Dotyczy on zwłaszcza obszaru wsi Zalesie Stefanowo, Zaręby Święchy, Zaręby Góry Leśne. Jest to wynik absurdalnych przepisów ustawy o ochronie zwierząt. Przedtem myśliwi w kołach łowieckich prowadzili odstrzał wałęsających się po polach psów jako szkodników. Obecnie jest to mocno ograniczone. Policja na miejscu zdarzenia poinformowała, że może interweniować i użyć broni palnej w przypadku zagrożenia bezpośredniego, ale zwykle w takich przypadkach nie jest obecna na miejscu zdarzenia. Schronisko dla zwierząt, z którym gmina ma podpisaną umowę próbuje wyłapać psy w zastawione pułapki i już jedną sztukę udało się w ten sposób odłowić. Pani Burmistrz przypomniała także sołtysom i mieszkańcom o obowiązku trzymania psów na uwięzi bądź w ogrodzeniu oraz o obowiązującym zakazie puszczania psów luzem.
      Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionej przez Panią Burmistrz informacji.
Ponieważ pytań nie było prowadzący obrady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

W trakcie realizacji punktu 4 porządku obrad przybył radny Antoni Ryszard Moczydłowski.                                         

Ad. 5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2012 roku. Pani Burmistrz powiedziała, że wszyscy radni zapoznali się z tą informacją w ustawowym terminie i obecnie na sesji przedstawi najważniejsze punkty dotyczące wykonania budżetu gminy w I półroczu. Informacja stanowi treść zarządzenia Burmistrza Nr 144/12 z dnia  3 sierpnia 2012r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czyżew, kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za pierwsze półrocze 2012r.

Po stronie dochodów na plan 22.447.986,00 zł do budżetu wpłynęło 11.219.484,01 zł, co stanowi 49,98%. Realizacja dochodów jest więc bardzo dobra. Po stronie wydatków na plan 23.049.686,00 zł wydatkowane zostało 7.834.856,82 zł, co stanowi 33,99%. Wydatki budżetu są mniejsze w I półroczu jak zwykle. Wynika to z cyklu inwestycyjnego. Większość inwestycji opłacana jest w II półroczu. Deficyt budżetu w kwocie 601.700,00 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków.
Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionej informacji.

Ponieważ pytań nie było prowadzący obrady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił informację o analizie oświadczeń majątkowych radnych za 2011r. Z informacji wynika, że oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy radni w ustawowym terminie do dnia 30 kwietnia 2012r. Nieprawidłowości  w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono.  Informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
Po przestawieniu informacji prowadzący obrady udzielił głosu na jego prośbę Panu Kazimierzowi Busmie Prezesowi Polskiego Stowarzyszenia Patriotów w Solidarności z siedzibą w Kostrach Podsętkowiętach w Gminie Klukowo. Pan Busma zwrócił się z prośbą do zgromadzonych na sesji osób, zwłaszcza do sołtysów, o zaangażowanie się w zbiórkę na rzecz rodziny Pani Agaty Dobrogowskiej zamieszkałej we wsi Kostry Stare w Gminie Klukowo. Rodzina Pani Agaty Dobrogowskiej znalazła się w bardzo trudnej sytuacji materialnej wskutek śmierci jej męża, który zginął w wypadku samochodowym jako kierowca tira. Zmarły pozostawił żonę wraz z piątka małoletnich dzieci w wieku od 2 miesięcy do 14 lat. Stowarzyszenie posiada zezwolenie Starosty Wysokomazowieckiego pozwalające na prowadzenie legalnej zbiórki na terenie powiatu.
Głos zabrała Pani Burmistrz i powiedziała, że popiera inicjatywę stowarzyszenia. Zostały przygotowane listy wpłat ofiarodawców na rzecz Pani Dobrogowskiej, które sołtysi wraz z pismem przewodnim będą mogli pobrać w przerwie obrad sesji. Zebrane kwoty można będzie przekazywać do kasy urzędu miejskiego. Po zakończeniu zbiórki pieniądze zostaną przekazane na konto Pani Dobrogowskiej.
Prośba Pana Busmy i wystąpienie Pani Burmistrz zostały pozytywnie przyjęte przez uczestników sesji. Wielu sołtysów wyraziło gotowość do przeprowadzenia zbiórki w swoich sołectwach.
Po wyczerpaniu sprawy przewodniczący rady miejskiej ogłosił 15 minut przerwy.

Po wznowieniu obrad.

Ad. 7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za 2011r. Z informacji wynika, że oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy pracownicy samorządowi, którzy podlegają temu obowiązkowi na mocy ustawy o samorządzie gminnym w ustawowym terminie do dnia 30 kwietnia 2012r. Nieprawidłowości  w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono. Informacja stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
.

Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 8.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przekazania darowizny nieruchomości stanowiącej własność gminy na rzecz Powiatu Wysokomazowieckiego. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany w związku prośbą Starosty Wysokomazowieckiego  dotyczącą nieodpłatnego przekazania przez gminę na rzecz powiatu nieruchomości o powierzchni 26 m². Powyższa nieruchomość stanowić będzie poszerzenie pasa drogowego drogi powiatowej Rosochate Kościelne – Miodusy Stok w obrębie Kaczyn Herbasy, w ramach inwestycji dotyczącej przebudowy tej drogi, realizowanej przy wsparciu finansowym gminy. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że Powiat Wysokomazowiecki zamierza dokonać w roku przyszłym przebudowy drogi powiatowej Rosochate Kościelne – Zaręby Góry Leśne, która jest obecnie w złym stanie technicznym i ubiega się o dofinansowaniem tej inwestycji z budżetu państwa w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność - Rozwój” tzw. „schetynówki”.
W związku z powyższym władze powiatu zwróciły się do gminy o  partycypację w kosztach tej inwestycji zgodnie z przyjętym od wielu lat zwyczajem. Drogi powiatowe na terenie naszej gminy są głównymi arteriami ruchu drogowego i dbanie o ich dobry stan leży w interesie obu stron. Projekt przewiduje zabezpieczenie w budżecie gminy na rok 2013 środków w kwocie 1.412.965,59 zł z przeznaczeniem na pomoc dla powiatu.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że w roku ubiegłym Gmina udzieliła pomocy finansowej dla  Powiatu na przebudowę drogi powiatowej Rosochate Kościelne – Miodusy Stok w kwocie 734.566,89 zł. Obecnie po wykonaniu inwestycji i przedłożeniu przez powiat rozliczenia finansowego deklarowany procentowy udział gminy wzrósł do kwoty 810.418,00 zł. Inwestycja była realizowana z dofinansowaniem środków budżetu państwa w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność - Rozwój”.
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2013 środków finansowych na  realizację inwestycji na drogach gminnych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że również w roku bieżącym gmina będzie ubiegać się o dotacje z budżetu państwa na własne inwestycje drogowe na drogach gminnych tzw. schetynówki, realizowane w roku 2013. Będzie składany wniosek na 2 drogi: ul. Sikorskiego i część ul. Apoznańskich w Czyżewie. Jeżeli będzie przyznana dotacja, to będzie i realizacja. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on przygotowany na wniosek właściciela budynku mieszkalnego znajdującego się w części na gruncie stanowiącym własność gminy. Przedmiotowa nieruchomość o powierzchni 0,0530 ha jest położona w Czyżewie przy ulicy Cichej i oznaczona ewidencyjnie jako działka nr 871. Za grunt ten opłacana jest dzierżawa. Obecnie dzierżawca ubiega się o wykup tego gruntu w trybie art. 231 § 2 Kodeksu Cywilnego. Sprzedaż nieruchomości odbędzie się w formie bezprzetargowej za cenę ustaloną na podstawie wyceny rzeczoznawcy majątkowego. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi publicznej gminnej. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on przygotowany na wniosek Panów Henryka Piętki i Andrzeja Dmochowskiego ze wsi Szulborze Kozy. Wyżej wymienieni zaproponowali dokonanie zamiany gruntu w celu poszerzenia drogi gminnej oznaczonej ewidencyjnie jako działka Nr 53, która jest użytkowana przez wielu mieszkańców wsi. W tym celu ma być dokonana zamiana działki Nr 52 stanowiącej drogę gminną na grunty przyległe do działki Nr 53 będące własnością wnioskodawców. Przed dokonaniem zamiany działka Nr 52 musi być pozbawiona kategorii drogi publicznej gminnej. Jest to droga praktycznie nieużytkowana przez właścicieli przyległych pól. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez  Zarząd Powiatu Wysokomazowieckiego w dniu 20 września 2012r. zgodnie odpowiednimi przepisami ustawy o drogach publicznych oraz  pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on przygotowany w związku z ubieganiem się gminy o dotację z budżetu państwa na drogi gminne ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, o czym była mowa w pkt.8.4 porządku obrad. Będzie składany wniosek na 2 drogi: ul. Sikorskiego i część ul. Apoznańskich w Czyżewie. Obecnie drogi te nie są zaliczone do kategorii dróg gminnych i aby spełnić wymogi przepisów muszą być do tej kategorii przed złożeniem wniosku o dotację zaliczone.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez  Zarząd Powiatu Wysokomazowieckiego w dniu 20 września 2012r. zgodnie odpowiednimi przepisami ustawy o drogach publicznych oraz  pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Przepisy wprowadzające ustawę  –  Kodeks wyborczy, która nałożyła na Radę Miejską obowiązek dokonania nowego podziału gminy na okręgi wyborcze w terminie do dnia 1 listopada 2012r. Do obliczenia normy przedstawicielstwa została wzięta liczba mieszkańców ujętych w stałym rejestrze wyborców gminy na koniec kwartału poprzedzającego kwartał, w którym dokonuje się podziału gminy na okręgi wyborcze zgodnie z art. 13 ust. 2 wymienionej ustawy, tj. na dzień 30 czerwca 2012r. W każdym okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady w gminie niebędącej miastem na prawach powiatu wybiera się 1 radnego. W Gminie Czyżew liczba wybieranych radnych będzie wynosiła jak dotąd 15 i będą oni wybierani w jednomandatowych okręgach wyborczych. Dotychczas były 2 okręgi wielomandatowe. Obszar miasta Czyżew został podzielony według normy przedstawicielstwa na 6 okręgów wyborczych, zaś obszar wiejski gminy na 9 okręgów wyborczych. Sołectwa wchodzące w skład poszczególnych okręgów wyborczych mają zachowaną łączność terytorialną. Nowy podział gminy na okręgi wyborcze będzie miał zastosowanie po raz pierwszy w najbliższych wyborach do Rady Miejskiej. Projekt uchwały został uzgodniony pod względem formalnym z Delegaturą Krajowego Biura Wyborczego w Łomży oraz pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on przygotowany w związku z utworzeniem Zespołu Szkół w Czyżewie od dnia 1 września 2012r. i nowego podziału stanowisk kierowniczych w tej jednostce. Zmiana dotycz zwiększenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla wicedyrektora szkoły lub zespołu szkół liczącego powyżej 12 oddziałów z 6 do 8.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez organizację związkową Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Wysokiem Mazowieckiem zgodnie z art. 19 ust. 1. ustawy o związkach zawodowych oraz pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.10. Przewodniczący rady miejskiej poinformował o wpłynięciu do Rady Miejskiej skargi na Burmistrza Czyżewa złożonej przez Posła na Sejm RP Pana Adama Rybakowicza z Ruchu Palikota do Wojewody Podlaskiego a wojewoda przesłał ją zgodnie z art.229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego Radzie Miejskiej w  Czyżewie na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej. Skarga została następnie przekazana Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej zgodnie z § 4 ust.2 uchwały  w sprawie organizacji przyjmowania i załatwiania skarg i wniosków przez radę miejską. Skarga wpłynęła do Urzędu Miejskiego w Czyżewie w dniu 24 września 2012r. i została rozpatrzona przez komisję rewizyjną w dniu 25 września 2012r. na posiedzeniu komisji. 
Przewodniczący rady miejskiej poprosił przewodniczącą komisji rewizyjnej Panią Irenę Wojtczuk o przedstawienie opinii komisji w przedmiocie omawianej skargi. Pan Poseł Adam Rybakowicz  w swojej  skardze zarzucił nienależyte wykonanie zadań przez organ samorządowy ponieważ nie uzyskał satysfakcjonującej odpowiedzi dotyczącej wysokości kosztów nauczania religii w szkołach znajdujących się na terenie miasta Czyżewa na interwencją poselską. Komisja po zbadaniu sprawy stwierdziła, że Pan Poseł został poinformowany, iż  Urząd Miejski nie prowadzi ewidencji poniesionych kosztów nauczania poszczególnych przedmiotów. Koszty nauczania obejmują bowiem nie tylko wynagrodzenia nauczycieli, ale także koszty związane z zapewnieniem warunków do nauczania. Wyliczenie kosztów nauczania danego przedmiotu wymaga przeprowadzenia dodatkowych analiz i wyliczeń dotychczas nie prowadzonych. Dlatego komisja rewizyjna po rozpatrzeniu skargi postanowiła zaopiniować ja jako bezzasadną.

 Po wystąpieniu przewodniczącej komisji rewizyjnej przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Radni oraz zgromadzeni na sesji sołtysi wyrazili ogólną aprobatę dla stanowiska komisji rewizyjnej i poparli odrzucenie skargi.
Po wyrażeniu opinii przez radnych i sołtysów przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.11. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2012r. na zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 48.360,00 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 96.244,00 zł  i zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 47.884,00 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 48.360,00 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o  kwotę 234.812,00 zł i zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 186.452,00zł, wolne środki w kwocie 847.700,00 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kapitałowych w kwocie 246.000,00 zł i na pokrycie deficytu budżetu w kwocie 601.700,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 1,23%, który nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletnie prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2012-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2012-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2012-2013” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do projektu uchwały. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.12. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie  gminy na 2012 rok. Pani Burmistrz przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 161.957,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, zmniejszenia planu dochodów  budżetu o kwotę 128.984,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 , zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 161.957,00  zł zgodnie z załącznikiem nr 2, zmniejszenia planu wydatków budżetu o kwotę 128.984,00 zgodnie z załącznikiem nr 2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 757.994,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2012r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2012 rok.” i nr 6 „Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2012 roku” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 25 września 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zapytania i wnioski radnych. 
Sołtys sołectwa Szulborze Kozy Pan Henryk Piętka wyraził opinię, „że należy dać odpór posłowi z Ruchu Palikota. Niech zajmą się innymi sprawami, a nie walką z krzyżem”.

Pani Burmistrz  jeszcze raz zwróciła się do sołtysów o pobranie list w sprawie zbiórki na rzecz Pani Dobrogowskiej z Gminy Klukowo.
Więcej nikt z obecnych głosu nie zabierał.
Ad. 10. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  
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