Protokół Nr 9/11
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  16 grudnia  2011r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 11:00.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji.
Nieobecni byli:  

1) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-5  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 2 grudnia 2011r.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012.
5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół posiedzenia komisji w dniu 2 grudnia 2011r.bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Przewodniczący  komisji poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu budżetu na rok 2012. Pani Burmistrz na wstępie powiedziała, że wpłynęły wnioski od mieszkańców z poszczególnych miejscowości dotyczące utwardzenia dróg lokalnych. Część z tych wniosków została uwzględniona w planie budżetu na rok 2012. Wpłynął także wniosek od dzieci  w sprawie budowy skajtparku poparty 300 podpisami. Proponowana do rozważenia lokalizacja to teren zieleni pomiędzy ul. Polną, Okrężną i Mały Rynek w Czyżewie. Składane wnioski będą w miarę możliwości finansowych gminy uwzględniane w kolejnych planach budżetu w latach następnych. Obecnie programy unijne się pokończyły i o wsparcie na nowe projekty będzie można ubiegać się dopiero po przyjęciu nowego budżetu Unii Europejskiej. W takiej sytuacji znalazł się wniosek o dofinansowanie remontu świetlicy wiejskiej w Kaczynie Starym. Tymczasem sytuacja finansowa samorządów systematycznie ulega pogorszeniu. Budżet państwa coraz mniej środków przekazuje na pomoc społeczną. Podniesiona została także składka rentowa od wynagrodzeń. Zagrożeniem dla budżetu gminy będą także zwiększone wydatki ze środków własnych gminy na wykonywane zadania z zakresu oświaty. Jest to wynikiem wprowadzenia nowych zasad odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolu. W miejsce miesięcznej opłaty stałej wprowadzona została  opłata godzinowa. Zgodnie z przepisami prawa oświatowego 5 pierwszych godzin pobytu dziecka w przedszkolu jest bezpłatnych a dopiero za kolejne godziny jest naliczana opłata.  Powoduje to znaczne ograniczenie dochodów przedszkola, ponieważ rodzice starają się odbierać dzieci po 5 godzinach. Subwencja oświatowa otrzymywana z budżetu państwa nie wystarcza na utrzymanie szkół. W roku przyszłym gmina będzie musiała dołożyć na ten cel ze środków własnych kwotę ok. 1 mln zł. Podobna sytuacja jest w innych dziedzinach. Powoduje to sukcesywne obciążanie budżetów samorządów coraz większymi wydatkami bieżącymi kosztem inwestycji. Zachodzi w związku z powyższą sytuacja potrzeba podejmowania środków zaradczych. Takim środkiem zaradczym, który pozwoli na zmniejszenie wzrostu wydatków bieżących w dziedzinie oświaty jest propozycja utworzenia Zespołu Szkół w Czyżewie, w skład którego miałyby wejść szkoły: Szkoła Podstawowa im. Szarych Szeregów w Czyżewie oraz Gimnazjum im. Papieża Jana Pawła II w Czyżewie, obie mieszczące się w tym samym budynku przy ul. Polnej 5. Zalety powyższej propozycji to przede wszystkim mniejsze koszty związane z funkcjonowaniem obu szkół: jeden dyrektor, wspólna polityka kadrowa, eliminacja umów ułamkowych nauczycieli oraz zespolenie personelu administracyjnego i obsługi. Od strony wychowawczej utworzenie zespołu nie jest niczym złym, ponieważ w przeszłości szkoła powszechna od zawsze tak funkcjonowała. W jednej szkole były dzieci zróżnicowane wiekowo i proces wychowawczy przebiegał bez większych problemów.  Z punktu widzenia organu prowadzącego są więc same plusy. Jeżeli będą pozytywne opinie komisji Rady Miejskiej procedura tworzenia zespołu zostanie uruchomiona. Utworzenie zespołu następuje w trybie art.58 ustawy o systemie oświaty z tym, że akt założycielski wymaga zaopiniowania przez rady pedagogiczne obu szkół oraz wymaga uzyskania pozytywnej opinii kuratora oświaty. Organ tworzący zespół podpisuje akt założycielski oraz nadaje pierwszy statut. Ustawa nie nakłada ściśle określonego terminarza przy zakładaniu placówki oświatowej, z tym, że wymienione wyżej czynności przygotowawcze muszą zostać wykonane w czasie odpowiednim, aby dana placówka mogła rozpocząć działalność z początkiem roku szkolnego. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz wyrazili pozytywną opinię o propozycji utworzenia Zespołu Szkół w Czyżewie (consensus). 
W dalszej części Pani Burmistrz zreferowała w skrócie projekt uchwały budżetowej na rok 2012, ponieważ członkowie komisji otrzymali projekt uchwały odpowiednio wcześniej już w miesiącu listopadzie.
 Projekt budżetu gminy na 2012r. zakłada plan dochodów w wysokości 21.900.000,00 zł,  w tym: 

- dochody własne 5.213.588,00 zł, co stanowi 23,80% planowanych dochodów,

- subwencje 8.380.973,00 zł, co stanowi 38,27% planowanych dochodów,

- udziały w podatkach PIT i CIT 2.875.163,00 zł, co stanowi 13,13%,

- dotacje 1.889.132,00 zł, co stanowi 8,63%,

- dochody majątkowe 3.541.144,00 zł, co stanowi 16,17%.

Plan wydatków  w wysokości  21.754.000,00 zł, w tym:

- wydatki bieżące 14.105.203,00 zł, co stanowi 64,84% planowanych wydatków,

- wydatki inwestycyjne 7.648.797,00 zł co stanowi 35,16% planowanych wydatków.

Gmina zamierza aplikować o środki pochodzące z funduszy Unii Europejskiej. Podział wydatków inwestycyjnych na poszczególne zadania wynika z potrzeb społeczności gminy.

Najważniejsze planowane do realizacji w 2012r. zadania inwestycyjne to: budowa kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w Rosochatem Kościelnem, dalsza przebudowa dróg gminnych, zagospodarowanie terenu i przebudowa placu przed dworcem PKP w Czyżewie, uzbrojenie terenów przemysłowych w obrębie ul. Przemysłowej w Czyżewie, modernizacja targowiska przy ul. Cichej w Czyżewie, dalsze remonty i wyposażanie świetlic wiejskich oraz budowa placu zabaw przy Zespole Szkół w Rosochatem Kościelnem.

Plan budżetu został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Białymstoku.

Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący komisji otworzył dyskusję. W trakcie dyskusji członkowie komisji oraz pozostali radni wyrazili zgodą opinię, że plan budżetu na rok 2012 jest bardzo dobry mimo niekorzystnych prognoz finansowych budżetu państwa i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.5.  Pani Burmistrz poinformowała o zagrożeniu dalszego funkcjonowania gabinetu rehabilitacyjnego w ośrodku zdrowia w Czyżewie wskutek niekorzystnych dla publicznych zakładów opieki zdrowotnej kontraktów zawieranych przez NFOZ w Białymstoku. W związku z powyższym likwidowane będą punkty rehabilitacyjne w całym powiecie. Szpital w Wysokiem Mazowieckiem złożył protest, który został przez NFZ odrzucony. Złożone zostało więc odwołanie i są czynione dalsze wysiłki w celu utrzymania punktów rehabilitacji. 

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni wyrazili opinię, że jeżeli rehabilitacji nie uda się utrzymać, będzie to z wielką stratą dla mieszkańców jak i dla gminy, ponieważ na wyposażenie gabinetu zostały poniesione znaczne wydatki finansowe. 
Pani Burmistrz powiedziała dalej, że w wyniku podobnego typu niekorzystnych dla samorządu gminnego decyzji podejmowanych przez różne organy władzy państwowej i państwowych jednostek organizacyjnych gmina zmuszona jest przeznaczać  coraz więcej środków na sfinansowanie zadań nie będących zadaniami własnymi gminy np.: zagospodarowanie dworca PKP i terenu przyległego, udział w utrzymaniu policji lokalnej,  zwiększenie udziału własnego w zadaniach z zakresu pomocy społecznej, systematyczne zwiększanie wydatków na oświatę z powodu otrzymywania niewystarczającej subwencji oświatowej. Dzieje się to kosztem sukcesywnego zmniejszania się wydatków gminy na realizację zadań własnych, w tym inwestycji.

W dalszej kolejności Pani Burmistrz poinformowała o nowym projekcie herbu i flagi Gminy Czyżew, który został przesłany do zaopiniowania przez Komisję Heraldyczną przy MSWiA oraz zaprezentowała wygląd tego herbu oraz flagi.
Ad. 6. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
                                                                                          Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski
                                                                                     Sławomir Wojciech Dmochowski
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