Protokół Nr 19/13
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  24 kwietnia  2013r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 13:30.
W posiedzeniu wzięło udział 4 członków komisji. 
Obecni byli: 
1) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

2) Sienicki Bogdan – członek komisji,

3) Skowroński Stanisław – członek komisji, 
4) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji. 
Nieobecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 
2) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 9 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

3) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji ,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji, 
3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy, 
4) Inga Hutkowska – przedstawiciel biura planowania przestrzennego „Kanon” z Warszawy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 9 kwietnia 2013r.
4. Wysłuchanie informacji Burmistrza o sprawach bieżących gminy.

5. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – części I obejmującej obszary gminy z zakazem zabudowy,

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew na lata 2013 – 2017,
7. Zapoznanie się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2013r.,
8. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Zastępca przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Zastępca przewodniczącego komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  9 kwietnia 2013r. bez uwag.(consensus)

Ad.5. Komisja wysłuchała informacji Burmistrza o działalności bieżącej gminy. 

Pani Burmistrz poinformowała, że uroczysta sesji Rady Miejskiej poświęcona nadaniu nowemu rondu w Czyżewie nazwy „Rondo Jana Pawła II” odbędzie się w dniu 5 maja o godz. 8:30. Następnie odbędzie się przemarsz pocztów sztandarowych do kościoła parafialnego w Czyżewie, gdzie zostanie odprawiona Msza Św. w intencji ojczyzny przez ks. biskupa Tadeusza Bronakowskiego. Po mszy św. nastąpi otwarcie ronda i odsłonięcie tablic z nazwa ronda. Następnie odbędzie się przemarsz pod Pomnik Niepodległości i złożenie kwiatów. Uroczystość zakończy cześć artystyczna przygotowana przez młodzież z Gimnazjum w Czyżewie.

W dalszej części Pani Burmistrz poinformowała, że w dniu 26 kwietnia o godz. 13:00 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem odbędzie się debata  społeczna o stanie bezpieczeństwa w powiecie i o policji. Pożądane jest, aby w debacie wzięli udział radni, którzy podtrzymali by stanowisko samorządu gminnego w sprawie utrzymania posterunku policji w Czyżewie.

Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – części I obejmującej obszary gminy z zakazem zabudowy. Pani Burmistrz na wstępie powiedziała, że cała procedura uchwalenia planu została już zakończona i jest on gotowy do uchwalenia. Po uchwaleniu części I będzie na komisjach podjęta sprawa II etapu i będzie to przedyskutowane. Pani Burmistrz poprosiła przedstawicielkę biura planowania przestrzennego „Kanon” z Warszawy o przedstawienie sporządzonego przez to biuro projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Gminy Czyżew. Projekt planu referowała Pani Inga Hutkowska. Prace nad planem trwały od 2012r. Uchwała Nr XIX/128/12 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew została podjęta  dnia 22 maja  2012 r., Zmiany tej uchwały dokonano uchwałą  Nr XXII/153/12  z  dnia 3 października  2012 r. wprowadzając sporządzenie planu w 3 częściach : części 1 obejmującej obszary gminy z zakazem zabudowy, części 2 obejmującej obszary gminy, które w zależności od potrzeb potencjalnie mogą być przeznaczone  pod rozmieszczenie inwestycji z zakresu energii odnawialnej oraz części 3 obejmującej pozostałe obszary gminy. Wprowadzono także zapis, że dla poszczególnych części procedury sporządzania planu mogą być prowadzone oddzielnie Obecnie sporządzony plan dotyczy tylko części 1-szej  i jest zgodny ze studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy. Zebrane zostały wszystkie wymagane przepisami uzgodnienia instytucji rządowych i samorządowych. W ramach uzgodnień uwzględniono w projekcie wnioski instytucji uzgadniających. Projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu w  okresie od 28 lutego do 20 marca 2013r. Publiczna dyskusja odbyła się w dniu 15 marca 2013r. Rysunek planu został przedstawiony w formie planszowej. Projektantka wyjaśniła, że jeżeli pojawi się jakiś ważny inwestor potrzebując większego terenu pod inwestycję, to jest możliwa zmiana planu w tym zakresie. Natomiast na terenach rolnych i leśnych generalnie nie można budować. Jest problem z opłatą planistyczną. Ustalenie bardzo niskiej stawki tej opłaty jest kłopotliwe, bo trzeba dokonywać wyceny terenu przez rzeczoznawcę. Dlatego jest możliwość nie ustalania stawki tej opłaty w ogóle. Pani Burmistrz dodała, że jest ważne, aby nie zablokować rozwoju infrastruktury technicznej: sieci wodno-kanalizacyjnej, dróg itp.
Po wysłuchaniu przedstawicielki biura planowania przestrzennego członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag.
Ad.6. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew na lata 2013 – 2017. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że  został on przygotowany w oparciu o przepisy art.21 ust.1. pkt.1 i ust.2 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów , mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Program określa racjonalne gospodarowanie mieszkaniowym  zasobem gminy na kolejne 5 lat. Zasadniczo zasób mieszkaniowy gminy w ciągu minionego okresu czasu nie uległ zmianie. Zwiększono tylko liczbę lokali socjalnych o 1 lokal w Dąbrowie Wielkiej w budynku starej szkoły. Liczba lokali mieszkalnych wynosi 18, zaś lokali socjalnych 12. Pozostałe zasady gospodarowania zasobem mieszkaniowym nie uległy zmianie.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2013r. Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt uchwały sekretarz powiedział, że został on przygotowany w oparciu o rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podlaskiego uchylające tryb wejścia w życie zmienianej uchwały – po upływie 14 dni od jej publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Zmiana polega na ustaleniu trybu wejścia w życie uchwały z dniem podjęcia.
Po wysłuchaniu zapoznaniu się z projektem członkowie komisji nie zgłosili do niego żadnych uwag.

Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. Pani Burmistrz powiedziała, że zmiana budżetu związana jest z korektą szacowanych wpływów opłaty śmieciowej. Następnie poprosiła Panią Skarbnik o szczegółowe przedstawienie projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 86.000,00 zł, zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 80.000,00 zł i przeniesień w planie dochodów w kwocie 150.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1,  zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 118.318,00 zł i zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 86.000,00 zł, zmniejszenia planu wydatków o kwotę 80.000,00 zł i przeniesień w planie wydatków w kwocie 5.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4  i 5  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Po wysłuchaniu Pani Skarbnik członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag.

Ad. 9 i 10. Ponieważ innych spraw nie było zastępca przewodniczącego komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                          Zastępca przewodniczącego komisji

                                                                                                Zdzisław Franciszek Grądzki
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