   P r o t o k ó ł   Nr XVII/04

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 28 kwietnia  2004  r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1350.

W sesji udział wzięło 14 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz 

2. Góralczyk Andrzej

3. Jaźwiński Piotr

4. Kaczyński Tadeusz

5. Kiełek Jarosław

6. Kraszewski Henryk

7. Leśniewski Jerzy

8. Morawski Tadeusz

9. Pawlak Eugeniusz

10. Saniewski Jan

11. Skarzyński Piotr

12. Skowroński Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtkowski Piotr

Radni nieobecni:

1. Krasowski Krzysztof

2. Wojtkowski Zygmunt

Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie qworum.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z XVI  Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 r. .

5. Rozpatrzenie wniosku komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2003 r. 

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOK-u za 2003 r.

7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki za 2003 r.

8. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 r.

9. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 r.

10. Przyjęcie sprawozdania z realizacji planu dofinansowania dokształcania zawodowego nauczycieli za rok 2003.

11. Przyjęcie sprawozdania z wydatkowania gminnych środków budżetowych przez Ochotnicze Straże Pożarne za rok 2003.

12. Przyjęcie sprawozdania z wydatkowania gminnych środków budżetowych przez Klub Sportowy „Orlęta Czyżew” za 2003 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia inkasentów podatków i opłat oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Gminy.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych.

16. Podjęcie uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej .

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na współfinansowanie inwestycji na drodze powiatowej w Dąbrowie Wielkiej.

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Szepietowo na dostarczanie wody do wsi Dąbrowa Nowa Wieś.

21. Interpelacje i zapytania radnych.

22. Wolne wnioski.

23. Zamknięcie Sesji.   

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XVII Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych,  radnego powiatowego Tadeusza Szeligowskiego, sołtysów i mieszkańców Czyżewa.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych. Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Radni nie wnieśli żadnych uwag . Porządek obrad  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z XVI Sesji Rady Gminy. Radny Kiełek zgłosił następujące uwagi:

· brak jest pytania dlaczego Pan Wójt nie przedstawił pisma dla Rady Gminy z dnia 15.04.2003r.

· brak też jest , że Pan Wójt przyznał się do swojej opieszałości w temacie gabinetu rehabilitacji.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że protokół przyjmuje Rada i jeśli uzna nanieść poprawki to ich dokonamy.

Wójt dodał ,że wcale dziś nie musimy przyjmować protokołu . Możemy na następnej sesji odsłuchać kaset .

Przewodniczący zwrócił się do radnych z prośbą o przegłosowanie protokołu w obecnej wersji.  Za przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych, 1 radny przeciw .

Przybył radny Skarżyńki i radny Jaźwiński.

Ad.4. Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2003. Ograniczył się do głównych działów i rozdziałów, więcej uwagi poświęcił inwestycjom.  Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem odnośnie przetargów. Poprosił o wyjaśnienie różnicy pomiędzy kwotą w przetargu , a kwotą ostatecznej zapłaty . Wójt odpowiedział ,że wszystkiego w przedmiarze robót nie da się uwzględnić. Ustawa dopuszcza do 20% rozszerzyć przedmiar robót. Zawsze w przetargu wychodzi ,że kosztorys wstępny jest niższy.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy radni – jednogłośnie.

Ad.5. Przewodniczący Rady przedstawił uchwałę z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku, w której pozytywnie zaopiniowano wykonanie budżetu za rok 2003.

Radny Morawski jako członek Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię powyższej komisji pozytywnie opiniującą wykonanie budżetu za rok ubiegły. Następnie radny Morawski przedstawił wniosek w sprawie udzielenia absolutorium dla  Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu. 

Radny Kiełek zwrócił się z pytaniem – „Dlaczego Gmina nie inwestowała w budynek po byłym biurowcu POM-u ? Można byłoby przeznaczyć go na mieszkania dla biednych.”

Radni Morawski i Góralczyk odpowiedzieli ,że nie stać było Gminy na taki wydatek. Na budynek dla repatriantów Gmina otrzymała dotację. Można było ją tylko przeznaczyć na remont i modernizację budynku.  Wójt potwierdził wypowiedzi radnych.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium . Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2003 r. Za przyjęciem uchwały (pod nr XVII/88/04)  głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad.6.  Sprawozdanie z działalności GOK przedstawiła Dyrektor Katarzyna Kostro. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radny Kaczyński zwrócił się z zapytaniem o etat sprzątaczki. Dyrektor wyjaśniła ,że jest na całym etacie w GOK , ale również sprząta i bibliotekę i pomieszczenia oddziału przedszkolnego tzw. „zerówki”. Radny Skowroński poprosił o wyjaśnienie co to jest „dodatkowe wynagrodzenie” . Pani dyrektor wyjaśniła ,że to jest tzw. „13”. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono .Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych.

Ad.7.  Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki za 2003 rok przedstawiła Kierownik Katarzyna Kazimierczuk. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad.8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 r. przedstawiła Kierownik Maria Marciniak . Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Radny Morawski zwrócił się z zapytaniem , czy dożywianiem objęte są wszystkie dzieci z terenu gminy , czy tylko w szkole w Czyżewie. Pani Marciniak odpowiedziała ,że wszystkie dzieci.

Radny Skowroński zapytał , czy jako Komisja mogą uzyskać nazwiska osób korzystających z pomocy społecznej. Pani Marciniak odpowiedziała ,że jako Komisja tak, ponieważ obowiązuje nas ustawa o ochronie danych osobowych i taki zapis jest również w ustawie o pomocy społecznej. Radny Skowroński zwrócił się jeszcze z pytaniem , czy w okresie objętym sprawozdaniem któryś z radnych korzystał z pomocy. Pani Kierownik odpowiedziała, że nikt z radnych nie korzystał z pomocy.

Radny Kiełek zapytał ,czy wszyscy sołtysi zostali powiadomieni o pożarze rodziny z Czyżewa Złote Jabłko . Kierownik GOPS odpowiedziała ,że nie . Powiadomiła tylko tych najbliższych. Radny Leśniewski powiedział ,że z Jaźwin Koczot, Stokowa Szerszeni sołtysi nie zostali powiadomieni. Na to stwierdzenie Kierownik dodała ,że nic nie stało na przeszkodzie i mogli sami zebrać pieniądze.

Po wyczerpaniu zapytań Przewodniczący poprosił o przegłosowanie powyższego sprawozdania. Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych – dwóch radnych było nieobecnych w chwili głosowania.

Ad.9.  Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 rok przedstawił Pan Kryński Mirosław. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań . Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych  (jeden radny był nieobecny w czasie głosowania).

Ad.10.  Sprawozdanie z realizacji planu dofinansowania dokształcania zawodowego nauczycieli za rok 2003 przedstawił Wójt Gminy. Poinformował zebranych ile środków na ten cel wydatkowali dyrektorzy poszczególnych szkól oraz ile środków przeznaczył Wójt na dokształcanie dyrektorów. Ze względu na brak pytań Przewodniczący poprosił o przegłosowanie powyższego sprawozdania. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad.11.  Sprawozdanie z wydatkowania gminnych środków budżetowych przez Ochotnicze Straże Pożarne za rok 2003 przedstawił Komendant Gminny Sienicki Dariusz.

W swoim sprawozdaniu przedstawił wydatki poniesione w 2003 r., wyjazdy do gaszenia pożarów oraz  wyniki zawodów . Ze względu na brak pytań Przewodniczący poprosił o przegłosowanie powyższego sprawozdania. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad.12.  Sprawozdanie z wydatkowania gminnych środków budżetowych przez Klub sportowych „Orlęta Czyżew”  za 2003 rok przedstawił Pan Kraszewski Henryk. 

Radny Skowroński zwrócił się z zapytaniem ile osób liczy Zarząd. Pan Kraszewski odpowiedział ,że 7 osób. Ze względu na brak dalszych pytań przegłosowano powyższe sprawozdanie. Za jego przyjęciem  głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad.13.  Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia inkasentów podatków i opłat oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso. Zaproponował , by w tych przypadkach , gdzie sołtys jest jednocześnie radnym role inkasenta pełniła małżonka radnego. W czasie dyskusji ustalono również inkaso za pobór  podatków i opłat dla wsi Brulino Koski i Brulino Piwki oraz Szulborze Kozy na poziomie w naszej gminie. Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  powyższą uchwalę. Za przyjęciem uchwały w sprawie wyznaczenia inkasentów ... (pod nr XVII/89/04) głosowało 14 radnych.

Ad.14.  Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Gminy.  Radny Skowroński zwrócił się z zapytaniem odnośnie pkt. 9 w ciągu ilu dni zostanie przekazana odpowiedź. Przewodniczący Rady stwierdził ,że w ciągu 14 dni (powyższego zapisu dokonano w uchwale). Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie uchwały w sprawie zasad rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Gminy (o nr XVII/90/04). Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.15.  Wójt Gminy poinformował ,że wejście w życie ustawy o wolontariacie oraz pożytku publicznego nakłada na nas jako Gminę podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych . Radny Kiełek stwierdził ,że na terenie naszej gminy o tą formę pomocy może ubiegać się tylko Klub Sportowy. Ze względu na brak dalszej dyskusji i zapytań Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych  (o nr XVII/91/04 ) głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.16. Wójt przekazał, że zgodnie ze zmiana ustawy o drogach publicznych powinna być podjęta uchwała o opłatach za zajęcie pasa drogowego. W projekcie są stawki zbliżone do stawek ustalonych przez Gminę Zambrów. Wójt dodał ,że w każdej chwili stawki te Rada  będzie mogła zmienić. 

Radny Dmochowski Tadeusz zaproponował ustalić minimalne stawki, a radny Skowroński , by przegłosować projekt uchwały przedłożony przez Wójta. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony przez Wójta. Za przyjęciem uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego (o nr XVII/92/04)  głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad.17. Wójt Gminy poinformował zebranych ,iż z 1 września br. wchodzi w życie zgodnie z ustawą obowiązek nauki przez dzieci 6-letnie. Zadaniem Rady jest ustalenie sieci oddziałów przedszkolnych. Wójt zaproponował ,by zatwierdzić istniejący stan faktyczny. 

Radny Kiełek zadał pytanie czy „zerówki” mogą być łączone z klasami pierwszymi. Wójt odpowiedział ,że tak.

Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych (nr XVII/93/04) za przyjęciem której głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.

Ad.18. Wójt Gminy przekazał ,że zgodnie z ustawą o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy społecznej należy dokonać zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej. Wskazał, że w projekcie należy w § 4 dodać  ppkt.d) w brzmieniu: kierowanie komórką organizacyjną ds. świadczeń rodzinnych. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (o nr XVII/94/04) za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

Ad.19. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na współfinansowanie inwestycji na drodze powiatowej w Dąbrowie Wielkiej .

Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie  (nr XVII95/04) za przyjęciem której głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.20. Sekretarz Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Szepietowo dotyczące dostarczania wody do wsi Dąbrowa Nowa Wieś oraz przedstawił pismo Wójta Gminy Szepietowo w powyższej sprawie. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie ( o nr XVII/96/04) za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

21.Interpelacje i zapytania radnych

22.Wolne wnioski

1) Radny Kiełek – zwrócił się z pytaniem odnośnie zmian dokonywania naliczania podatku od nieruchomości. Wójt poinformował ,że dokonywane są na podstawie zmian klasyfikacji gruntów  przesłanych przez Starostwo Powiatowe i naliczane zgodnie z wykazem. 

2) Radny Kiełek zapytał o ul. Przytorową , czy  już stanowi własność gminy, jeśli tak to wnioskuje o oświetlenie tej ulicy- założenie 3 lamp. Wójt odpowiedział , że oświetlenie jest własnością PKP. Można byłoby  dokonać na tej samej zasadzie  co i na dworcu.

3) Radny Kiełek poinformował ,że na ul. Mickiewicza jest kanał burzowy, przebiega on po granicy posesji Pana Boguckiego. Pan Bogucki chce ogrodzić swoją działkę. W związku z tym ,czy nie można byłoby ułożyć tam przepustów. Wójt odpowiedział ,że powinien złożyć w tej sprawie  formalny wniosek do Urzędu.

4) Pan Grosicki poruszył między innymi sprawę usuwania drzew  przy drogach m.in. do Zarąb Kościelnych , Andrzejwa. Wójt odpowiedział ,że zarządca dróg otrzymał zezwolenie od konserwatora przyrody. Radny Góralczyk dodał ,że za to drzewo trzeba było zapłacić. Radny Skowroński stwierdził ,że w przypadku wycinki drzew zarządca powinien odsadzić drzewostan. Wójt dodał ,że tak powinno być , ale jest to zbyt duży wydatek . 

5) Radny Kiełek zgłosił , by ul. Norwida zrobić przejezdną. Wójt nie zakwestionował powyższego zgłoszenia.

6) Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem w czyjej gestii jest umieszczenie śmietnika przy budynku komunalnym na ul. Mickiewicza. Wójt odpowiedział,  że większość mieszkańców z budynków komunalnych ma śmietniki. Pan Żochowski dodał ,że wszyscy otrzymali pisma w tej sprawie.

7) Radny Leśniewski zwrócił się z pytaniem o drogę w Czyżewie Złotym Jabłku. Wójt odpowiedział , że do chwili obecnej nie ma żadnej odpowiedzi, a sprawa utknęła w Warszawie.

8) Wójt Gminy podziękował  za udzielone absolutorium. Poinformował również sołtysów , że są do odebrania tablice informacyjne . Wójt powiedział również, że zlecone zostało wykonanie oznakowania  ulic. Koszt wyniesie około 300 tys. zł na całą gminę .  

9) Następnie Wójt przedstawił wniosek w sprawie dofinansowania wydania tomiku poezji autorstwa Pana Aranowicza  mieszkańca naszej gminy. Komisja oświaty zaproponowała 1.000 zł. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższą propozycję. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni – jednogłośnie. 

10) Przewodniczący przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych oraz  kopii zeznania podatkowego PIT.

11) Radni Kiełek i Skowroński zaproponowali , by w samym Czyżewie było więcej tablic informacyjnych oraz by zostały umieszczone w miejscach najbardziej uczęszczanych przez mieszkańców. Pan Żochowski dodał ,że w samym Czyżewie zostaną umieszczone 4 tablice. Radny Włostowski zaproponował zmianę tabliczek z napisem „Sołtys”. 

                   Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszej  sesji i zamknął obrady XVII  Sesji Rady Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :

   Podinspektor
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski
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