Protokół Nr 4/15
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
 ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
w dniu  24 czerwca  2015r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 14:30.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

2) Sienicki Bogdan – członek komisji,

3) Skowroński Stanisław – członek komisji,
4) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
Nieobecni byli:
1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Godlewski Tadeusz Bolesław.

Podczas realizacji pkt 4 - 12 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 
3) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,

4) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy

Posiedzeniu przewodniczył zastępca przewodniczącego komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 9 marca 2015 r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.

6. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, położonych na obszarze Gminy Czyżew .

7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie.

8. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie prac i robót budowlanych przy zabytku.

9. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.
10. Zapoznanie się z wnioskiem Pani Marioli Gnatowskiej w sprawie budowy drogi Dmochy Rodzonki-Czyżew Chrapki.

11. Wysłuchanie informacji Burmistrza o prowadzonych inwestycjach.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Zastępca przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Zastępca przewodniczącego komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  9 marca 2015 r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku ze złożonym przez Prezesa Sądu Okręgowego w Łomży zapotrzebowaniem wyboru 2 ławników dla potrzeb Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem na kolejną kadencję 2016-2019. Zgodnie z art. 163 § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. - Prawo o ustroju sądów powszechnych Rada Miejska przed wyborem ławników powołuje zespół do zaopiniowania  zgłoszonych kandydatów na ławników, którego zadaniem jest dokonanie weryfikacji tych kandydatur. Następnie Pani Burmistrz poprosiła radnych o wyłonienie przedstawicieli Rady, którzy weszliby w skład powołanego na najbliższej sesji zespołu.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni zgłosili spośród swojego grona kandydatury na członków zespołu w osobach: Stanisława Kamianowskiego, Stanisława Skowrońskiego i Doroty Śliwińskiej. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.5.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z potrzebą oraz otoczenia szczególną opieką uzdolnionych dzieci i młodzieży  osiągających wybitne wyniki w nauce, sztuce i w sporcie. Celem programu jest finansowe wspieranie rozwoju uzdolnień poprzez udzielanie  stypendium Burmistrza Czyżewa uczniom, którzy dzięki swojej pracy i zaangażowaniu uzyskują wysokie wyniki, chcą się rozwijać i posiadają wizję celów jakie zamierzają osiągnąć. Stypendium Burmistrza Czyżewa przyznawane byłoby uczniom klas IV – VI szkół podstawowych i uczniom gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czyżew oraz uczniom Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Czyżewie. Stypendium mogłoby być przyznawane uczniom, którzy spełniają łącznie następujące kryteria:

1) uzyskali co najmniej bardzo dobrą ocenę z zachowania,

2) cechuje ich pozytywna postawa społeczna,

3) spełniają przynajmniej jedno z niżej wymienionych kryteriów:

a) w klasyfikacji odpowiednio półrocznej lub rocznej poprzedzającej przyznanie stypendium uzyskali średnią ocen, co najmniej:

      - w szkole podstawowej - 5,20,

      - w gimnazjum – 5,0,

      - w szkole ponadgimnazjalnej – 4,80,

      - jeżeli w danej szkole żaden uczeń nie uzyskał wymaganej średniej ocen dla   

      danego typu szkoły stypendium może otrzymać 1 uczeń, który uzyskał    

       najwyższą  średnią w szkole nie mniejszą niż 4,75,

b) w roku szkolnym poprzedzającym przyznanie stypendium byli  laureatami bądź finalistami olimpiad, konkursów związanych z przedmiotami objętymi szkolnym planem nauczania  na szczeblu co najmniej wojewódzkim;

c)  w roku szkolnym poprzedzającym przyznanie stypendium byli  laureatami bądź finalistami olimpiad, konkursów przedmiotowych artystycznych na szczeblu co najmniej wojewódzkim organizowanych przez instytucje oświatowe;

d) w roku szkolnym poprzedzającym przyznanie stypendium zdobyli w zawodach sportowych indywidualne medalowe miejsce (1-3) na szczeblu co najmniej wojewódzkim.

Program został skonsultowany z dyrektorami szkół z terenu gminy oraz stanowi wyjście naprzeciw oczekiwaniom społecznym.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. Radny Bogdan Sienicki zgłosił poprawkę odnośnie kryteriów przyznawania stypendium, aby w przypadku jeżeli w danej szkole żaden uczeń nie uzyskał wymaganej średniej ocen dla  danego typu szkoły stypendium może otrzymać  uczeń lub uczniowie, którzy uzyskali  najwyższą  średnią w szkole nie mniejszą niż 4,75. Radni opowiedzieli się za wprowadzeniem zgłoszonej poprawki do projektu uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i  zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, położonych na obszarze Gminy Czyżew. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z potrzebą aktualizacji niektórych zapisów dotychczas obowiązującej uchwały, co wiąże się także z upływem czasu obowiązywania umowy z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej w Zambrowie na zbiórkę i wywóz odpadów komunalnych z terenu gminy oraz potrzebą ogłoszenia nowego przetargu. Najważniejsze zmiany dotyczą uproszczenia zasad segregacji odpadów oraz przejęcia przez gminę obowiązku wyposażania nieruchomości zamieszkałych w pojemniki  i worki do gromadzenia odpadów. Proponuje się wydzielić  frakcję odpadów surowcowych obejmujących: papier i tekturę,  tworzywa sztuczne, metale, odpady wielomateriałowe. Proponuje się także określić pojemność pojemników na odpady zmieszane w zależności od wielkości gospodarstwa domowego w zabudowie jednorodzinnej oraz liczby mieszkańców w zabudowie wielorodzinne, pojemność pojemników na odpady zbierane w sposób selektywny w zabudowie wielorodzinnej oraz liczbę worków na odpady zbierane w sposób selektywny  przypadającą rocznie na jedno gospodarstwo domowe w zabudowie jednorodzinnej. Proponuje się także oznakowanie pojemników i worków do selektywnej zbiórki odpadów:

1) kolor żółty - do gromadzenia odpadów surowcowych,

2) kolor zielony – do gromadzenia szkła,

3) kolor brązowy – do gromadzenia odpadów zielonych oraz innych odpadów ulegających biodegradacji.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W trakcie dyskusji część radnych wyraziła opinię, aby gmina nie przejmowała obowiązku wyposażania nieruchomości zamieszkałych w pojemniki, ponieważ obecny system się już ustalił i nie należy wprowadzać tu zamieszania. Inni radni opowiedzieli się za rozwiązaniem proponowanym w projekcie, ponieważ duża część właścicieli nieruchomości w ogóle nie posiada żadnego pojemnika i gromadzi odpady tylko w workach, co jest niezgodne z obowiązującymi przepisami. Nadal część odpadów trafia do lasów i w rowy przydrożne. Pani Burmistrz dodała, że gmina jest zobowiązana przepisami do sukcesywnego zwiększania wskaźnika selektywnej zbiórki w ogólnej masie zbieranych odpadów, pod groźbą ewentualnych kar za niewywiązywanie się z nałożonych wskaźników.

Po zakończonej dyskusji przeprowadzono głosowanie. Za przejęciem przez gminę obowiązku wyposażania nieruchomości zamieszkałych w pojemniki do gromadzenia odpadów komunalnych opowiedziało się 7 radnych a 3 głosy były przeciw. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.7.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany  w związku z potrzebą uporządkowania stanu prawnego w zakresie prowadzenia działalności przez Gminny Ośrodek Kultury w Czyżewie. Zaproponowano włączenie prowadzenia Muzeum Ziemi Czyżewskiej do zadań GOK-u jako izby muzealnej. Dotychczas muzeum podlegało pod Urząd Miejski. Inną zaproponowaną zmianą jest wprowadzenie zapisu, że GOK zajmuje się także działalnością z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu, do której należy współpraca z dyrektorami szkół, klubami sportowymi, uczniowskimi klubami sportowymi oraz animatorami sportu działającymi na terenie miasta i gminy. Radni w dyskusji opowiedzieli się za proponowaną zmiana statutu GOK.

Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i  zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.8.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie prac i robót budowlanych przy zabytku. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany w związku z wnioskiem Parafii Rzymskokatolickiej w Rosochate Kościelnem o dofinansowanie prac i robót budowlanych przy budynku kościoła w Rosochatem Kościelnem, który jest wpisany do rejestru  zabytków. Prace i roboty budowlane przy zabytku będą polegały m.in. na remoncie drzwi wejściowych głównych do budynku oraz innych jego elementów. Wnioskowana kwota dotacji to 30 tys. zł. Wniosek parafii został uzasadniony tym, że przedmiotowe drzwi są zniszczone przez korniki wymagają wymiany.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W trakcie dyskusji część radnych wyraziła opinię, aby sprawę odłożyć do czasu aż będzie opinia konserwatora zabytków odnośnie planowanych prac remontowych. Część radnych zobowiązała się także, aby obejrzeć przedmiotowe drzwi i przedstawić efekt tych oględzin pozostałym radnym. Wobec powyższego wszyscy radni opowiedzieli się za odłożeniem sprawy (consensus).
Ad.9.   Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 79.799,66 zł i zwiększenia  planu dochodów o kwotę 389.799,66 zł oraz przeniesień w planie dochodów na kwotę 30.578,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz ze zmniejszenia planu wydatków o kwotę 598.543,00 zł i zwiększenia  planu wydatków o kwotę 908.543,00 zł oraz przeniesień w planie wydatków na kwotę 526.300,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2015r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2015 rok.”  nr 6 „Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2014 r. zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6    do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 
Pani Burmistrz dopowiedziała, że powyższe zmiany w budżecie wynikły m.in. z potrzeby wprowadzenia do budżetu dotacji z PFRON na prace remontowe w szkole w Rosochatem Kościelnem – 276.543,00 zł, dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na utylizację wyrobów azbestowych – 19.591,74 zł, przeznaczenia środków na wykonanie dokumentacji rewitalizacji ul. Duży Rynek w Czyżewie, zakup i montaż witaczy, czy na udział gminy w zakupie samochodu-radiowozu dla komendy powiatowej policji.  
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji wyrazili opinię, że proponowane zmiany są zasadne i opowiedzieli się także za dokonaniem zmian w budżecie gminy zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.10.  Komisja zapoznała się z wnioskiem Pani Marioli Gnatowskiej w sprawie budowy drogi Dmochy Rodzonki-Czyżew Chrapki. Wyjaśnień udzieliła Pani Burmistrz, która powiedziała, że najpierw udzieliła odpowiedzi ustnej wnioskodawcy, iż jest to droga polna. Następnie pracownicy  gospodarki komunalnej dokonali sprawdzenia stanu tej drogi, wykonali niezbędne prace wyrównania nawierzchni i obecnie jest ona przejezdna. Ponieważ wnioskodawczyni to niezadowoliło, to prosi radnych o opinię w tej sprawie. Radni po zapoznaniu się z wnioskiem oraz po wysłuchaniu Pani Burmistrz  odbyli dyskusję, w trakcie której wyrazili opinię, że przedmiotowa droga jest drogą polną i należy zapewnić dla niej standard drogi polnej. Nie jest to droga stanowiąca jedyny dojazd do siedzib ludzkich, zaś pojazdy specjalne, w tym pogotowia ratunkowego mają dobry dojazd do wsi Dmochy Rodzonki z innej strony. Ustalono, że opinię o wniosku wyda komisja ds. infrastruktury (consensus)

Ad.11.  Komisja wysłuchała informacji Pani Burmistrz o prowadzonych inwestycjach.  Pani Burmistrz poinformowała, że aktualnie trwa remont pomieszczeń siedziby Urzędu Miejskiego oraz prace przy zespole Szkół w Rosochatem Kościelnem przy ul. Mazowieckiej 5, w tym: przebudowa wjazdu z ulicy, wykonanie podjazdu i dostosowanie terenu do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz docieplenie budynku wraz z wymianą stolarki okiennej, drzwiowej i pokrycia dachowego. Praktycznie zakończono prace przy przebudowie dróg gminnych – ul. Cichej i Ogrodowej w Czyżewie, przebudowie drogi gminnej Godlewo Kolonia - Dmochy Wypychy, przebudowie drogi gminnej Siennica Lipusy – Siennica Pierce w ramach tzw. Schetynówki”. Zrealizowano dostawę i montaż 7 „witaczy” na granicy gminy przy wylotach głównych dróg. Przygotowywane są projekty przebudowy kolejnych dróg do „Schetynówki” na rok przyszły: do wsi Dmochy Mrozy, Godlewo Piętaki-Siennica Klawy, Zalesie Stefanowo-Zaręby Choromany – do granicy gminy oraz ulic w Czyżewie: Mickiewicza, Konopnickiej i Słowackiego, gdzie planowana jest kanalizacja burzowa oraz ul. Łąkowej. Przygotowywany jest także projekt modernizacji stadionu gminnego, w tym: przebudowa trybun oraz budynku socjalnego.

Ad.12.  Radna Dorota Śliwińska zgłosiła wniosek mieszkańców z ul. Złote Jabłko w Czyżewie o wprowadzenie ograniczenia prędkości na tej ulicy, ponieważ pojazdy jeżdżą tamtędy zbyt szybko i stwarzają zagrożenie dla pieszych.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że na ul. Złote Jabłko obowiązuje ograniczenie prędkości jak w terenie zabudowanym i gmina nie może wprowadzać innych ograniczeń bez zgody policji.

Radna Barbara Tomczuk zapytała czy jest możliwość zwiększenie liczby zabiegów w gabinecie rehabilitacyjnym w budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie. Pani Burmistrz odpowiedziała, że przygotowywany jest projekt budowy budynku komunalnego z przeznaczeniem na lokale socjalne i pojawi się możliwość poszerzenia bazy lokalowej pod potrzeby gabinetu rehabilitacyjnego w budynku ośrodka zdrowia po ewentualnej zmianie przeznaczenia istniejących tam 2 lokali mieszkalnych.

Ad. 14.  Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca zastępca przewodniczącego komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Zastępca przewodniczącego komisji 

 Andrzej Załuski
                                                                                         Zdzisław Franciszek Grądzki
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