Protokół Nr 10/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu 10 grudnia 2015 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 11:00. Zakończenie godz. 13:00.
W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 5 - 7 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 
2) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.
oraz członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,
3) Godlewski Tadeusz Bolesław – członek komisji,
4) Sienicki Bogdan – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,
6) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy
Posiedzeniu przewodniczyła  przewodnicząca komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 18 listopada 2015 r.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2016.

5. Wysłuchanie informacji Burmistrza. 
6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie budżetu gminy na tok 2016.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Wydanie opinii o projekcie budżetu na rok 2016.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  18 listopada 2015 r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Przewodnicząca przedstawiła projekt planu pracy komisji na rok 2016. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem planu postanowili przyjąć plan pracy komisji na rok 2016 zgodnie z przedłożonym projektem (consensus).

Ad.5.  Pani Burmistrz poinformowała radnych,  że w dniu 16 listopada 2015 r. odbędzie się posiedzenie komisji Rady Miejskiej poświęcone Planowi gospodarki niskoemisyjnej Gminy Czyżew. Komisje zapoznają się szczegółowo z tym planem. Przedstawi go firma, która przygotowała projekt planu. Następnie Pani Burmistrz powiedziała, że wpłynął wniosek firmy Contino, aby w  tym planie uwzględnić ich wniosek. Dalej przypomniała, co działo się z planem zagospodarowania przestrzennego gminy, który jest aktualnie zawieszony. Plan gospodarki niskoemisyjnej nie dotyczy elektrowni wiatrowych. Następnie odczytała wniosek Contino i zapytała czy ten wniosek wpisywać do planu. Radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz w dyskusji opowiedzieli się za tym aby wniosku nie uwzględniać w planie (consensus).
Ad.6.  Pani Burmistrz przedstawia projekt budżetu gminy na rok 2016, w kolejności dochody i wydatki. Projekt nie odbiega od wersji przekazanej radnym w miesiącu listopadzie br. Są większe planowane dochody z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami, wsparcie z powiatu na tzw. schetynówkę. W przypadku schetynówki jest mała szansa na uzyskanie dofinansowania z programu rządowego ze względu na odległa pozycję naszego wniosku  na liście rankingowej. Ogółem planowane dochody wyniosą 22.100.000,00 zł, w tym: dochody bieżące  18.754.860,58 zł i dochody majątkowe 3.345.139,42 zł. Planowane wydatki wyniosą: 24.962.000,00 zł, w ty: wydatki bieżące 16.456.613,00 zł i wydatki majątkowe 8.505.387,00 zł. Na rezerwę ogólna przeznacza się 160.000,00 zł i na rezerwę celowa 40.000,00 zł. Deficyt budżetu w kwocie 2.862.000,00 zł zostanie pokryty z wolnych środków w kwocie 492.000,00 zł i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 2.370.000,00 zł.

Planowane inwestycje to: rozbudowa wodociągów, przebudowa dróg gminnych, zakup wiat przystankowych, budowa wielolokalowego budynku mieszkalnego z przeznaczeniem na lokale socjalne, przebudowa boiska sportowego przy ZS w Rosochatem Kościelnem, rozbudowa kanalizacji sanitarnej, , budowa linii oświetlenia ulicznego w Czyżewie, rewitalizacja parku podworskiego w Czyżewie, zagospodarowanie stawów na terenie gminy, przebudowa i rozbudowa świetlicy miejskiej w Czyżewie, przebudowa boiska sportowego w Czyżewie. Drobne wydatki to remont łazienek w  szkołach, zakupy dla gospodarki komunalnej(kosiarki, ciągniczek mały plus osprzęt)
Ad.7. Wolnych wniosków nie było.

Ad.8. Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt opinii komisji o projekcie uchwała rady miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2016. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem opinii postanowili go przyjąć jednogłośnie – 3 głosy za. Opinia komisji w załączeniu.

Ad.9. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodnicząca Komisji  

 Andrzej Załuski
                                                                                            Bożena Dąbrowska
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