Protokół Nr 4/15
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie 
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
w dniu  9 marca  2015r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:30.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 
3) Biały Zbigniew – członek komisji,

4) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4 - 13 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Godlewski Tadeusz Bolesław
4) Sienicki Bogdan – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,
6) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1)
Bogucka Anna –burmistrz,

2)
Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3)
Załuski Andrzej – sekretarz gminy

Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 18 grudnia 2014 r.

4. Informacja - sprawozdanie o średnich wynagrodzeniach nauczycieli na poszczególnych etapach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Czyżew.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy.

6. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany uchwały o powołaniu inkasentów podatków lokalnych.

7. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany uchwały o powołaniu inkasentów opłaty śmieciowej .

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2015 r.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie funduszu sołeckiego na 2016r.

10. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do przedszkola, punktu przedszkolnego oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Gmina Czyżew jest organem prowadzącym.

11. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.

12. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.
13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący rady miejskiej otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  18 grudnia 2014r.bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Komisja wysłuchała informacji o średnich wynagrodzeniach nauczycieli na poszczególnych etapach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Czyżew. Pani Burmistrz przedstawiając sprawozdanie powiedziała, że nauczyciele mają prawo na podstawie ustawy Karta Nauczyciela do tzw. 14  pensji. Ustawa określa średnioroczne minimalne wynagrodzenia nauczycieli, co zobowiązuje samorządy do ewentualnych wypłat dodatków wyrównawczych. Otrzymywana subwencja z budżetu państwa zapewnia środki na wypłatę wynagrodzeń wynikających z tabeli zaszeregowania nauczycieli. Natomiast wypłatę dodatku wyrównawczego gmina  musi dokonać z własnych środków. W naszej gminie udało się uniknąć wypłaty dodatku wyrównawczego, ponieważ  nauczyciele mieli więcej przydzielonych godzin tygodniowego wymiaru czasu pracy, więcej godzin ponadwymiarowych oraz większe dodatki motywacyjne za konkretną pracę. Tym samym gmina unika wypłaty 14-stki. 
Ad.5.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany w oparciu o przepisy art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a) ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, które nakładają obowiązek wyrażania zgody przez radę miejską w przypadku zawierania kolejnych umów z dzierżawcami nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat. Wykaz nieruchomości przeznaczonych do ich dalszego wydzierżawienia oraz ich dotychczasowych dzierżawców zawiera 30 pozycji. Są grunty o powierzchni od 6 do 4000 m2, położone na obszarze miasta Czyżew, w większości są to grunty pod garażami.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za wyrażeniem zgody przez Radę Miejską na wydzierżawienie gruntów zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały o powołaniu inkasentów podatków lokalnych. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z wyborem nowych sołtysów, którzy z mocy zmienianej uchwały pełnią funkcje inkasentów. Przygotowany został nowy wykaz inkasentów stanowiący załącznik do zmienianej uchwały.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za powołaniem inkasentów podatków lokalnych zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.7.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały o powołaniu inkasentów opłaty śmieciowej. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Również ten projekt uchwały został przygotowany w związku z wyborem nowych sołtysów, którzy z mocy zmienianej uchwały pełnią funkcje inkasentów. Przygotowany został nowy wykaz inkasentów stanowiący załącznik do zmienianej uchwały.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za powołaniem inkasentów opłaty śmieciowej zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.8.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2015 r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany  w oparciu o przepis art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, który zobowiązuje gminę do uchwalania takiego programu na dany rok w terminie do 31 marca. Projekt został przesłany zgodnie z przepisami ustawy do zaopiniowania przez powiatowego lekarza weterynarii, do organizacji społecznych, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt oraz do dzierżawców obwodów łowieckich na terenie gminy. Celem programu jest zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie gminy oraz opieka nad zwierzętami bezdomnymi. Na realizację zadań wynikających z programu proponuje się przeznaczyć w budżecie gminy środki w wysokości 10.000 zł. Środki te wydatkowane będą poprzez zlecanie wykonania zadań publicznych, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz poprzez umowy zawarte na świadczenie usług i dostaw, zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych. Obecnie są zawarte umowy na odławianie zwierząt bezdomnych i umieszczanie ich w schronisku ze Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt w miejscowości   Radysy koło Piszu oraz na zapewnienie opieki weterynaryjnej zwierzętom  bezdomnym poszkodowanym w wypadkach komunikacyjnych z  Gabinetem Weterynaryjnym DOGWET s.c. z Szepietowa. Pani Burmistrz zwróciła się także do radnych o opinie i propozycje w tej sprawie. Gmina może np. przeznaczyć środki na tzw. czipowanie psów, ale jest nadal problem podrzucania nowych psów na teren naszej gminy, szczególnie w dni targowe. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji wyrazili opinię, że  czipowanie psów rozwiąże problem ich bezdomności w niewielkim stopniu, ponieważ w sąsiednich gminach nie jest stosowane. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.9.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2016r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 21 lutego 2014 roku  o funduszu sołeckim. Wzorem  lat ubiegłych w projekcie zapisano brak zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2016.  Są możliwości refundacji części funduszu  do wysokości 20% kwoty wydatków. Niektóre gminy tworzą taki fundusz i sołtysi składają wnioski. Łącznie dla wszystkich sołectw w naszej gminie fundusz wyniósłby 419 tys. zł – średnio 5 tys. zł na jedno sołectwo.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji wyrazili opinię, że  wyodrębnianie funduszu sołeckiego z budżetu gminy jest niecelowe. Spowoduje rozdrobnienie środków z uwagi na dużą liczbę sołectw w gminie, opóźni procesy inwestycyjne i spowoduje zbędną biurokrację.

Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.10.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do przedszkola, punktu przedszkolnego oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Gmina Czyżew jest organem prowadzącym. Projekt uchwały przedstawiła przewodnicząca komisji ds. oświaty Pani Barbara Sienicka. Przedstawiając projekt uchwały przewodnicząca komisji powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. Zaproponowano ustalenie następujących kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie  postępowania rekrutacyjnego:

1) dziecko samotnego rodzica pracującego lub uczącego się w systemie dziennym – 1 punkt,

2) dziecko obojga rodziców pracujących lub uczących się w systemie dziennym  – 1 punkt;

3) dziecko, którego rodzeństwo uczęszcza do danej placówki wychowania przedszkolnego    

     – 1 punkt, 

4) dziecko, które w następnym roku będzie objęte obowiązkiem przedszkolnym – 1 punkt,

5) zadeklarowanie przez rodzica/rodziców czasu pobytu dziecka w przedszkolu lub w punkcie przedszkolnym powyżej 5 godzin dziennie – 1 punkt,

6) w obwodzie danej placówki zamieszkują krewni dziecka wspierający rodziców w zapewnieniu mu należytej opieki – 1 punkt.

Po wysłuchaniu przewodniczącej komisji radni w dyskusji opowiedzieli się za określeniem kryteriów rekrutacji do przedszkola, punktu przedszkolnego oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).

Ad.11.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz do przedstawienia projektu uchwały wyznaczyła skarbnika gminy Przedstawiając projekt uchwały Pani Skarbnik powiedziała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy jest niezbędna w związku z planowanymi zmianami w budżecie gminy, które będą omawiane w następnym punkcie porządku obrad oraz wynika z potrzeby aktualizacji wielkości kwot dotyczących 2015 r. Zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2015r. na aktualizację dochodów i wydatków, w szczególności na:  zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 264.141,00  zł, w tym: dochody bieżące zwiększono o kwotę 264.141,00  zł, oraz na zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 364.141,00, w tym zmniejszenie wydatków bieżących o  kwotę 305.859,00 zł i zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 670.000,00 zł, deficyt budżetu w kwocie 814.000,00 zł, który zostanie pokryty nadwyżką  w kwocie 454.000,00 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 360.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 246.000,00 zł . Na koniec 2015 r. dług wyniesie 246.000,00 zł. Zmieniony został załącznik  nr 1 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2015-2018 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2015-2018” zgodnie z załącznikiem nr 1 do projektu. Objaśnienia wprowadzonych zmian wieloletniej prognozy zawiera załącznik Nr 2.

Po wysłuchaniu Pani Skarbnik radni w dyskusji opowiedzieli się za dokonaniem zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.12.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. gminy. Pani Burmistrz do przedstawienia projektu uchwały wyznaczyła skarbnika gminy. Przedstawiając projekt uchwały Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 23.488,00 zł i zwiększenia  planu dochodów o kwotę 48.486,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz ze zmniejszenia planu wydatków o kwotę 23.488,00 zł i zwiększenia  planu wydatków o kwotę 148.486,00 zł oraz przeniesień w planie wydatków na kwotę 973.327,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2015r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2015 rok.”  zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4 i 5    do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały. 
Pani Burmistrz dopowiedziała, że planowana jest budowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego z przeznaczeniem na lokale socjalne. Do tego budynku przekwaterowane zostaliby dotychczasowi najemcy lokali socjalnych z budynków komunalnych znajdujących się w Czyżewie przy ul. Mickiewicza, Szkolnej i Kusocińskiego. Jest możliwość uzyskania dotacji w wysokości 30-50% kosztów inwestycji za pośrednictwem Banku Gospodarstwa Krajowego. Dlatego należy przeznaczyć w budżecie środki na przygotowanie dokumentacji technicznej tego obiektu. 
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji wyrazili opinię, że budowa lokali socjalnych przez gminę jest zasadna, ponieważ dotychczasowe lokale są w złym lub bardzo złym stanie technicznym. Opowiedzieli się także za dokonaniem zmian w budżecie gminy zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.13 i 14.  Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodniczący Komisji  

 Andrzej Załuski
                                                                                 Sławomir Wojciech Dmochowski    
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