                                   Protokół Nr 32/05
                 z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                       w dniu 24 sierpnia 2005r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:30. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji.
Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – członek komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji – przewodniczący rady gminy,
5) Włostowski Mirosław – członek komisji – wiceprzewodniczący rady gminy.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta, 
3)   Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący rady gminy.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji w dniu 6 lipca 2005r.
4.Informacja wójta o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2005.

5.Zaopiniowanie propozycji projektów uchwał rady gminy.
6.Wolne wnioski i zapytania.

7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący rady gminy działając w trybie wyższej konieczności ze względu na brak wyboru przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z poprzedniego posiedzenia komisji w dniu 6 lipca 2005r.(consensus)

Ad.4. Wójt przedstawił informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005. (zarządzenie nr 243/05 Wójta Gminy Czyżew-Osada z dnia 1 sierpnia 2005r.) Członkowie komisji po zapoznaniu się z informacja nie zgłosili do niej żadnych uwag.
Ad.5. Wójt przedstawił propozycje projektów uchwał rady gminy, które zamierza przedłożyć na najbliższej sesji:
1) w sprawie zgody na zawarcie porozumienia z Międzygminnym Związkiem Wodociągów i Kanalizacji w Łomży na realizację wspólnego projektu inwestycyjnego z zakresu gospodarki wodno-ściekowej przy udziale unijnych środków pomocowych,

2) w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu w regulaminach wynagradzania pracowników oświaty,
3) w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Zambrowskiego Związku Gmin,

4) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego odnoście przekazania Miastu Zambrów prowadzenia budowy i utrzymania wysypiska odpadów w Czerwonym Borze,

5) w sprawie zmiany stawki czynszu dzierżawnego za lokale użytkowe wydzierżawiane pod apteki,

6) w sprawie zmiany regulaminu stypendialnego,

7) w sprawie zgody na zbycie budynku Ośrodka Zdrowia w Czyżewie.

ad.1) Wójt wyjaśnił iż otrzymał od MZWiK w Łomży propozycję partycypacji we wspólnym wniosku gmin z dorzecza Narwi, Biebrzy i Bugu przy o dofinansowanie poszczególnych projektów cząstkowych ze środków unijnych. Związek jest zdania, że wspólny duży wniosek ma większe szanse na zakwalifikowanie niż małe wnioski poszczególnych gmin. Wójt uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby nasza gmina przyłączyła się do tego przedsięwzięcia. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta pozytywnie ustosunkowali się do przedstawionego projektu.(consensus)

ad.2) Wójt wyjaśnił, że otrzymał wniosek Dyrektora Gimnazjum w Czyżewie o podwyższenie wysokości najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu w regulaminach wynagradzania pracowników oświaty, co uzasadnił brakiem możliwości podwyższania wynagrodzeń wskutek dotychczasowych ograniczeń. Nie określił jednak wysokości proponowanych stawek. Dlatego zdaniem wójta komisja jeśli uzna za stosowne, powinna zaproponować podwyżkę tych stawek według własnego uznania.
W wyniku dyskusji członkowie komisji zaproponowali podwyższenie najniższego wynagrodzenia z 680 do 760 zł oraz wartości jednego punktu z 2 do 2,5 zł.(consensus)
ad.3) Wójt wyjaśnił, że   Zambrowski Związek Gmin nadal nie uporządkował zapisów w swoim statucie i obecnie przesłał projekt kolejnej jego modyfikacji. Ponieważ nasza zamierza nadal być członkiem tego związku należy ten projekt zaakceptować. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta poparli jego stanowisko w powyższej sprawie.(consensus)

ad.4) Wójt wyjaśnił, że planowane przedsięwzięcie Zambrowskiego Związku Gmin odnośnie budowy wysypiska odpadów w Czerwonym Borze powoli nabiera konkretnych kształtów i wymaga podejmowania  konkretnych decyzji przez jego członków, rodzących już konsekwencje finansowe. Chodzi tu o przekazanie przez gminę swoich kompetencji na rzecz jednego z członków związku w zakresie budowy i utrzymania wysypiska oraz prowadzenia zbiórki odpadów na terenie pozostałych członków związku. Dalsze konsekwencje to współfinansowanie budowy wysypiska. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta stwierdzili, że należy podtrzymać udział gminy w tym przedsięwzięciu.(consensus)
ad.5) Wójt wyjaśnił, że w poprzedniej zmianie uchwały w sprawie stawek czynszu dzierżawnego za lokale użytkowe omyłkowo nie uwzględniono pomieszczeń zajmowanych przez apteki i nie można było dokonać korekty wysokości czynszu. Dlatego obecnie proponuje dokonanie zmiany stawki czynszu za lokale użytkowane jako apteki, położone na terenie siedziby gminy z 6 do 13 zł za 1m² powierzchni użytkowej. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta pozytywnie zaopiniowali propozycje zmiany.(consensus)

ad.6) Wójt przedstawił propozycje zmiany regulaminu stypendialnego. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta zaproponowali zwiększenie kwoty stypendium dla rodzin z dysfunkcją  o 20%. (za 4 głosy, 1 przeciw)

ad.7) Wójt poinformował, że jest już wykonana wycena budynku Ośrodka Zdrowia w Czyżewie zgodnie z wolą Rady Gminy. Wartość obiektu została oszacowana na 239 tys. zł + vat. Członkowie komisja po zapoznaniu się z operatem szacunkowym wyrazili opinię, że wartość ta jest odpowiednia. (consensus)
Ad.6. Zapytań i wniosków nie zgłoszono.

 Ad.7.Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy     
                                                                                                        Przewodniczący  posiedzenia
                                                                                                              Henryk Kraszewski

                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy
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