                                    Protokół Nr 13/04
               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada
               ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                     w dniu 18 czerwca 2004r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:00.

W posiedzeniu wzięło udział 7-miu członków komisji na stan 8-mioosobowy.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,
3) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,
4) Saniewski Jan – członek komisji,
5) Skarzyński Piotr – członek komisji,

6) Wojtkowski Piotr – członek komisji,

7) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Nieobecny był Leśniewski Jerzy – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Kraszewski Henryk – przewodniczący rady gminy,

3) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

4) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia: 
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 31 maja 2004r.
4.Wysłuchanie informacji wójta o konsekwencjach nieodebrania przez gminę samochodu strażackiego oraz stanowiska tej sprawie Prezesa OSP Rosochate Kościelne. 

5.Rozpatrzenie wniosku mieszkańców części wsi Krzeczkowo Mianowskie o wyasfaltowanie drogi na ,,Zawodzie”.
6. Zapoznanie się z projektem ,,Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Czyżew-Osada” na lata 2004-20013.

7.Zapytania i wolne wnioski.

8.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że bierze w nim udział 7 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisje ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 31 maja 2004r.(consensus).

Ad.4.Przewodniczący komisji poprosił wójta o przedstawienie informacji o dalszych konsekwencjach nieodebrania samochodu strażackiego marki Iveco Magirus dla potrzeb OSP Rosochate Kościelne.

Wójt poinformował komisję o odstąpieniu od umowy przez gminę i wysłaniu odpowiedniego pisma do dostawcy (firma z Częstochowy: ,,Systemy Komputerowe Paweł Wilczyński”). Powiedział także, że wpłynęły pisma: od OSP Rosochate Kościelne informujące o usunięciu usterek i pełnej sprawności technicznej tegoż samochodu z podpisami członków tej jednostki oraz pismo od dostawcy zarzucające zamawiającemu nierzetelność i nieprofesjonalizm dwóch poprzednich odbiorów samochodu z żądaniem sfinalizowania odbioru dostarczonego samochodu pod rygorem wniesienia sprawy do sądu.
Wójt zaznaczył, ze stronami w sprawie są zamawiający i dostawca, zaś wszelkie inne podmioty prawne mogą wydawać tylko swoje opinie. Następnie zadeklarował, że nadal będzie się stosował do stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.
Głos zabrał Pan Stanisław Kamianowski Prezes OSP Rosochate Kościelne i oświadczył, że przedmiotowy samochód jest obecnie sprawny technicznie i nadaje się do udziału w akcji gaśniczej. Wykonano uszczelnienie przecieków i samochód jest jak ,,zegarek”. Oferowana  przez dostawcę cena samochodu jest niska i opłaca się dać tyle pieniędzy (65 tys. zł). Taki samochód w Chełmnie kosztuje 90 tys. zł, więc mamy ,,30 tys. zł” oszczędności. Dlatego uważa, że samochód jest sprawny technicznie i ,,nie do zajeżdżenia”. Natomiast jednostka OSP Rosochate Kościelne zobowiązuje się dokonywać ewentualnych napraw we własnym zakresie.

Głos zabrali członkowie komisji w kolejności radni:  Kaczyński, Pawlak, Wojtkowski Zygmunt i Saniewski, którzy zgodnie stwierdzili, że to co jest napisane w przedstawionych pismach dostawcy i OSP Rosochate to nieprawda. Pan Kamianowski składał obietnice, że samochód będzie ,,cacko”, a jak było to wszyscy członkowie komisji widzieli na odbiorze w dniu 26 maja 2004r.

Radny Wojtkowski Piotr powiedział, że ,,my się sądów nie boimy i proszę nas nie straszyć”.

,,Samochód miał być cacko, a zrobił z nas śmiech. Miało być 40 tys., później 65 tys. – dołożyliśmy i na nic”.

Radny Kaczyński powiedział ,, Panie Kamianowski. Zawierzyliśmy Panu i co? Samochód nadaje się na złom – bubel”.

Prezes OSP Kamianowski odpowiedział : ,,To nie bubel, a uprzedzenie komisji. Jak otwierałem garaż, to już wiedziałem, że komisja nie odbierze”. Po wypowiedzeniu tych słów wyszedł z pomieszczenia, w którym odbywało się posiedzenie.
Radny Pawlak powiedział, że Pan Kamianowski powinien trzymać stronę gminy, a jeżeli jest inaczej to stwarza podejrzenia.

Radny Saniewski stwierdził, że strażacy z Rosochatego, którzy podpisali pismo, zrobili to pod przymusem a prywatnie opowiadali się przeciwko zakupowi tego samochodu.

Radny Kaczyński powiedział, że ,,jeżeli byśmy ten samochód wzięli, to ośmieszylibyśmy się.”

Radny Kraszewski stwierdził, że cieszy go, iż komisja ma swoje zdanie.

Radny Kaczyński powiedział, że komendant gminny OSP powinien spowodować usunięcie tego samochodu z garażu w remizy OSP w Rosochatem.

Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i poprosił o przegłosowanie wniosku, czy gmina ma przyjąć żądanie dostawcy samochodu i samochód odebrać. Głosowało 7 członków komisji. Przeciw było 6 głosów. Jeden członek komisji wstrzymał się od głosu.

Ad.5.Przewodniczący komisji poprosił Przewodniczącego Rady Gminy Henryka Kraszewskiego o odczytanie wniosku mieszkańców części wsi Krzeczkowo Mianowskie tzw. ,,Zawodzie” o wyasfaltowanie drogi gminnej biegnącej przez tą część wsi w roku bieżącym.
Po odczytaniu pisma przez przewodniczącego rady gminy przewodniczący komisji otworzył dyskusję. 

Kolejni uczestnicy dyskusji: radni Pawlak i Kraszewski oraz zastępca wójta Żochowski oświadczyli zgodnie, że przedstawiony wniosek to typowy szantaż.

Radny Kraszewski dodał, że w jego przekonaniu rada gminy nie powinna teraz zmieniać planu inwestycji na rok bieżący, ale zgodnie z prawem sprawa będzie umieszczona w porządku obrad najbliższej sesji.

Głos zabrał wójt i powiedział, że w międzyczasie wzrósł podatek vat oraz ceny materiałów budowlanych i nie wiadomo co będzie z zaplanowanymi na ten rok inwestycjami jak się podliczy wszystkie ceny przetargowe.
Radny Kraszewski poinformował, że ze wzrostem stawek podatku vat to nie jest wszystko takie oczywiste, ponieważ usługi remontowo-budowlane opodatkowane są stawką 7% a nie 22%.

Wójt zapytał się członków komisji jakie jest ich stanowisko w sprawie wniosku.
Przewodniczący komisji poprosił o przegłosowanie wniosku mieszkańców wsi Krzeczkowo Mianowskie o ,,wyasfaltowanie”  ich drogi w roku bieżącym. Głosowało 7 członków komisji. Wszyscy byli przeciwko wnioskowi.

Ad.6.Wójt poinformował komisję o tym, że do wniosków o dotacje z unijnych funduszy strukturalnych gmina będzie musiała dołączać plan rozwoju lokalnego gminy oraz studium wykonalności projektu. Plan rozwoju lokalnego będzie uchwalony przez radę gminy na okres wieloletni, natomiast studium wykonalności musi być opracowywane dla każdego projektu osobno. Za wykonanie takiego studium firmy specjalistyczne żądają zapłaty rzędu 9-10 tys. zł. Dalej wójt powiedział, że nie ma pewności czy nasza gmina otrzyma dotacje z funduszy strukturalnych, ponieważ ma niekorzystne (zbyt wysokie) wskaźniki dochodu na jednego mieszkańca. Jednak plan rozwoju lokalnego gminy będzie w przyszłości ciągle potrzebny do różnych celów i dlatego przedstawia komisji  opracowany przez siebie projekt takiego planu na lata 2004-20013. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem planu rozwoju lokalnego zgłosili wnioski o dopisanie do wykazu planowanych inwestycji następujących zadań:
1) modernizacji oczyszczalni ścieków w Czyżewie,

2) melioracji gruntów rolnych w sołectwach: Zaręby Góry Leśne, Zaręby Święchy, Dmochy Mrozy i Michałowo Wielkie,

3) modernizacji oświetlenia ulicznego w miejscowościach: Brulino Koski i Brulino Piwki oraz Szulborze Kozy,
4) budowy systemu retencji wodnej na terenie gminy.

Po uwzględnieniu zgłoszonych wniosków komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt planu rozwoju lokalnego gminy.(consensus)

Ad.7 i 8. Przewodniczący stwierdził, ze porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                             Przewodniczący Komisji

                                                                                                    Eugeniusz Pawlak
