                                  Protokół Nr 25/05
               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

               ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                w dniu 16 czerwca 2005r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:00.
W posiedzeniu wzięło udział 7-miu członków komisji.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy  - członek komisji,

4) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

5) Skarzyński Piotr – członek komisji,

6) Wojtkowski Piotr – członek komisji,
7) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Nieobecny był członek komisji –Saniewski Jan.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji  w dniu 16 maja 2005r.

4.Rozpatrzenie wniosku  Dyrektora P.P. „Clovin” o sprzedaż gruntu gminnego.
5.Wysłuchanie informacji wójta o ustaleniach zebrania mieszkańców w sprawie zbycia ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej.

6.Wysłuchanie informacji wójta o realizacji zadania ,,Budowa sali gimnastycznej w Rosochatem Kościelnem”.

7.Wysłuchanie informacji wójta o realizacji zadania „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Czyżew-Osada”.
8.Wysłuchanie informacji wójta o wyniku konsultacji w sprawie nadania nazwy ,,Pl.Papieża Jana Pawła II” dotychczasowej ul. Duży Rynek w Czyżewie.

9.Wysłuchanie informacji wójta o działaniach podjętych w celu zabezpieczenia własności gminy na nieruchomościach użytkowanych bezumownie przez osoby fizyczne. 
10.Zapytania i wolne wnioski.

11.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, ze w posiedzeniu bierze udział 7-miu członków  komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego im porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 16 maja 2005r.(consensus)
Ad.4. Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora P.P. Clovin Pana Żanowskiego, zawierającym wniosek o sprzedaż gruntu gminnego: działki oznaczonej numerem 133/14 stanowiącej drogę wewnętrzna i działki oznaczonej numerem 133/15. Pan Żanowski wniosek swój uzasadnił tym, że powyższe działki są niezbędne dla rozwoju jego firmy. Na działce 133/15 zamierza urządzić parking dla samochodów, a działka 133/14 nadal użytkowana  będzie jako droga wewnętrzna. Ze swej strony deklaruje ustanowienie służebności na drodze dla potrzeb gminy.
Przewodniczący poprosił wójta o przedstawienie stanowiska gminy w tej sprawie.

Wójt w odpowiedzi stwierdził, że droga jest codziennie użytkowana przez gminne służby gospodarki komunalnej, jeździ po niej ciężki sprzęt i nawet zagwarantowana prawem służebność przejazdu nie zapobiegnie przyszłym konfliktom o ewentualne zniszczenia nawierzchni czy też inne powody. Druga działka jest aktualnie wykorzystywana zarówno przez gospodarkę komunalną jak i Pana Żanowskiego. Jest na niej składowany piasek oraz stanowi ona teren manewrowy dla równiarki. Pan Żanowski za pozwoleniem wójta składuje tam swoje rzeczy.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Kaczyński wyraził opinię, że drogi nie można sprzedawać, a co zaś do działki na parking to można się zastanowić.

Radny Wojtkowski Piotr powiedział, że jego zdaniem nie ma mowy o sprzedaży.

Radny Dmochowskim stwierdził, że warto się zastanowić odnośnie działki na parking. Piasek można przesunąć, a plac dać w dzierżawę.

Radny Pawlak oświadczył, że dzierżawa nie wchodzi w grę. Działkę należy albo sprzedać albo odmówić sprzedaży.

Radny Kaczyński dodał, że jeżeli grunt jest potrzebny gminie to nie sprzedawać.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Przeciwko sprzedaży drogi było 7 głosów.

Za przełożeniem wydania opinii w sprawie sprzedaży działki nr 133/15  do następnego posiedzenia i wcześniejszego jej obejrzenia przez komisję opowiedzieli się wszyscy członkowie komisji.
Ad.5. Wójt przedstawił komisji informacje o wyniku konsultacji w sprawie zbycia budynku ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej.
Konsultacje odbyły się na zebraniu wiejskim w Dąbrowie Wielkiej. Uczestniczyli w nich mieszkańcy z okolicznych wsi, radny Mirosław Włostowski oraz Józef Malinowski właściciel Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wysokiem Mazowieckiem – obecny dzierżawca ośrodka.
Mieszkańcy zaproponowali oddanie ośrodka w wieloletnia dzierżawę z prawem do inwestowania dla dzierżawcy.

Wójt dodał, że Pan Malinowski pewnie te warunki przyjmie.

Przewodniczący otworzył dyskusje na temat informacji i oświadczył, że opowiada się za sprzedażą ośrodka zdrowia w Czyżewie, jako najbardziej właściwą formą pozbycia się przez gminę obecnego problemu.

Radny Wojtkowski Piotr wypowiedział się za wydzierżawieniem ośrodka w Czyżewie na takich samych zasadach jak zaproponowano w Dąbrowie.

Radny Kaczyński oświadczył, że powinno się zapytać lekarzy z Czyżew czy będą zainteresowani forma dzierżawy, a jeżeli nie do sprzedać.

Wójt powiedział, że w takim przypadku można zaproponować lekarzom wieloletnia dzierżawę ze zwolnieniem z czynszu w zamian za utrzymanie obiektu.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie propozycji wójta. Za przyjęciem tej propozycji było 7 głosów.
Ad.6. Wójt poinformował o wyniku przetargu na budowę sali gimnastycznej dla zespołu szkól w Rosochatem Kościelnem. Komisja przetargowa wybrała ofertę najkorzystniejszą złożoną przez Emila Borysa z Wysokiego mazowieckiego za cenę 1.270 tys. zł, zaś w budżecie jest zabezpieczone tylko 1 mln zł. Przed podpisaniem umowy trzeba będzie poszukać dodatkowych pieniędzy i zwiększyć wydatki budżetu w tym dziale. Dalej wójt dodał, że specyfikację warunków zamówienia wzięło 8 firm, ale do przetargu wpłynęły tylko 2 oferty. Druga ofertę złożyła firma Unimex z Szepietowa za cenę tylko o 20 tys. droższą. W roku bieżącym wystarczy środków budżetowych na realizacje stanu surowego, a trzeba będzie zwiększyć wydatki w planie na 2006r. do kwoty 1, 1 mln zł, z czego 550 tys. zl to będą planowane do pozyskania środki pozabudżetowe.
Radny Pawlak stwierdził, że pozostała budowa sali gimnastycznej dla szkoły, która będzie istniała w przyszłości i nie ma się co zastanawiać czy ja budować czy nie.

Zastępca wójta powiedział, że jeżeli inwestycja będzie rozpoczęta to zwiększy szansę na pozyskanie dotacji z MENiS.
Wójt dodał, ze z innych funduszy nie ma szans na dofinansowanie inwestycji oświatowych.

Radny Dmochowski zapytał, czy jeśli umowa jeszcze nie podpisana to może zmienić warunki.

Wójt odpowiedział, ze jest to niemożliwe, bo do specyfikacji był załączony wzór umowy i trzeba by było w takim przypadku ogłosić nowy przetarg, a gwarancji na obniżenie ceny nie ma żadnych.

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący poddał pod głosowanie opinię, że komisja opowiada się za zwiększeniem środków na budowę sali gimnastycznej w Rosochatem Kościelnem w planie budżetu na 2006r. Za powyższą opinia głosowało 7 członków komisji.

Ad.7. Wójt poinformował komisję o problemie jaki wynikł po złożeniu wniosku o dotację z ZSPORR na projekt „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Czyżew-Osada” – rozbudowa oczyszczalni w Czyżewie i hydroforni w Rosochatem. Otóż prawdopodobnie zmieniony zostanie przelicznik euro na złotówki  na  4,8 z niekorzyścią dla  gmin. Za tym idzie konieczność zmiany kwot zapisanych w uchwałach rady gminy na ten cel.
Członkowie komisji odnieśli się do informacji wójta ze zrozumieniem.
 Ad.8 Komisja wysłuchała informacji wójta o wyniku konsultacji w sprawie propozycji zmiany nazwy ulicy Duży Rynek w Czyżewie na Plac Papieża Jana Pawła II. Zgodnie z sugestią rady gminy zostało odbyło się spotkanie mieszkańców tej ulicy oraz przedsiębiorców mających tam swoje siedziby w dniu 31 maja br. W spotkaniu uczestniczyli także miejscowy sołtys oraz radny. Obecny był także ksiądz proboszcz Kazimierz Chaberek. Uczestnicy spotkania generalnie opowiedzieli się przeciwko zmianie nazwy ulicy argumentując to dużymi kosztami oraz zakłóceniem w funkcjonowaniu ich firm. Za zmianą nazwy opowiedzieli się tylko ksiądz oraz Pan Andrzej Zaręba właściciel obiektu handlowo-gastronomicznego „Pantera”. Przeciwnicy zmiany nazwy proponowali jednocześnie postawienie papieżowi pomnika na ul. Mały Rynek lub na terenie kościelnym, albo zmianę nazwy innych ulic.
Następnie wójt poinformował, że wystąpił do właściwych instytucji, które monitorują działalność gospodarczą o udzielenie wyjaśnień jakie są rzeczywiste koszty zmiany nazwy ulicy dla przedsiębiorców. Z nadsyłanych odpowiedzi wynika, że są one praktycznie żadne poza nadzorem farmaceutycznym, który określił koszt zmiany koncesji na prowadzenie apteki na 1.900 zł. Ze strony gminy można będzie zwolnić przedsiębiorców z opłaty za zmianę wpisu w ewidencji działalności gospodarczej z powodu zmiany nazwy ulicy oraz ewentualnie umorzyć podatek dla apteki. Wymiana dowodów osobistych jest bezpłatna, a zarząd powiatu może zwolnić z opłat za wymianę prawa jazdy jak było w przypadku niedawnego przejścia 3 wiosek do Gminy Czyżew-Osada z Gminy Nur. Dodał następnie, że rada gminy może wziąć pod uwagę wynik konsultacji, ale prawo jej do tego nie zmusza.
Przewodniczący otworzył dyskusję i powiedział, że jest stanowczo za propozycją zmiany nazwy ul.Duży Rynek na Plac Papieża Jana Pawła II.

Radni Kaczyński, Wojtkowski Piotr i Wojtkowski Zygmunt również stanowczo opowiedzieli się za zmianą.

Radni Leśniewski i Dmochowski opowiedzieli się za wzięciem pod uwagę opinii mieszkańców i przedsiębiorców.

Radny Pawlak oświadczył, że inne miasta nadają nazwom ulic czy placów imię Jana Pawła II i nie pytają się każdego z osobna mieszkańca. Jeżeli by tak było, to by zmian też nie było.

Sam osobiście rozmawiał z niektórymi właścicielami sklepów z Dużego Rynku – Jerzym Sienickim i Stasiem Załuską - i wynika z tego ,że oni nie są przeciw zmianie, ale nie wypada im występować przeciwko pozostałym oponentom.
Wójt oświadczył, że jeżeli nie ma wśród radnych jednomyślności, to on wycofuje się z promowania zmiany nazwy ulicy, ale radni mogą sprawę nadal pilotować.

Radny Pawlak powiedział, że trzeba ustalić kto z członków komisji będzie za wnioskiem o zmianę nazwy na sesji. Kto stanowczo opowie się za zmianą wobec przeciwników i nie wstrzyma się od głosu.

W dalszej dyskusji radni zwolennicy zmiany przedstawili argumenty natury finansowej. Stwierdzili, że przedsiębiorcy dokonują częstych zmian we wpisach do ewidencji działalności gospodarczej, kiedy widzą w tym swój zysk i nie przejmują się kosztami czy formalnościami. Wielu właścicieli sklepów położonych poza centrum Czyżewa, czy też zupełnie na wsi dałoby duże pieniądze, aby móc handlować w Rynku i wcale by im zmiana nazwy nie przeszkadzała.

Jacy to katolicy, a wszyscy chodzą do kościoła. Jeżeli chodzi o postawienie pomnika papieża to w następnych latach gmina go postawi, jeżeli będzie taka wola społeczeństwa. Obecnie obowiązuje uchwalony na rok 2005 budżet i nie sposób wydzielić w nim ok. 100 tys. zł na konto budowy pomnika, bo na taką kwotę należy go oszacować, a na większe pieniądze ze składek nie ma co liczyć mając na uwadze wynik konsultacji.

Przewodniczący zarządził głosowanie.

Za poparciem wniosku z propozycją zmiany nazwy ul. Duży Rynek na Plac Papieża Jana Pawła II opowiedziało się 7 członków komisji.

 Ad.9. Komisja wysłuchała informacji wójta o perturbacjach z odzyskiwaniem posiadania mienia komunalnego. Chodzi o gruntu zajmowane przez osoby fizyczne bezumownie, które nie przejawiają chęci prawnego uregulowania stanu posiadania. Takim osobom gmina wysyła wezwania o oddanie posiadanych gruntów albo ich wykupienie. W przypadku braku woli wykupienia będą przedstawiane do zawarcia umowy dzierżawy, aby przerwać bieg zasiedzenia. Z ważniejszych przypadków to: grunt w posiadaniu Państwa Konopackich przy ul. Polnej w Czyżewie, Państwa Skowrońskich przy ul. Cichej a także części pasa drogowego wzdłuż ul. Polnej. Poszerzenie pasa drogowego w obrębie ul. Polnej byłoby wskazane ze względu na poprawę warunków ruchu drogowego. Jednak przeszkodą jest przebudowa linii energetycznej oraz sprzeciw właścicieli sąsiednich nieruchomości – posiadaczy gruntu gminnego. Trzeba się liczyć z procesami sądowymi oraz kosztami.

Dalej wójt powiedział, że jeżeli ktoś z posiadaczy gruntu gminnego przedstawi odpowiednie dokumenty potwierdzające jego tytuł prawny do posiadania, to gmina odstąpi od sprawy.
Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta opowiedzieli się za sprzedażą gruntu gminnego dla dotychczasowych jego posiadaczy, a w sprawie ul. Polnej za rozgraniczeniem według istniejącej linii ogrodzeń. (consensus)

Ad.10.  Radny Leśniewski zapytał się, co z naprawami nawierzchni asfaltowej na drogach gminnych, ponieważ jest ona spękana w wielu miejscach np. w Szerszeniach.

Wójt odpowiedział, że droga ta jest jeszcze na gwarancji firmy TRAKT z Wysokiego Mazowieckiego i będzie naprawiona w ramach tej gwarancji.
Ad.11.Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                                      Eugeniusz Pawlak 
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