Protokół Nr 3/06
z posiedzenia Gminnej Komisji Wyborczej w Czyżewie-Osadzie
w dniu 18 października 2006r.

Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 18ºº. Zakończenie godz. 19ºº.

W posiedzeniu wzięło udział 8-mioro członków komisji, w tym:

1) Dziedzic Cecylia,

2) Godlewska Agnieszka,

3) Janiszewska Jadwiga,

4) Kuropatwa Jadwiga,

5) Malinowska Danuta,

6) Pietras Eleonora,

7) Popławska Maryla,

8) Przeździecki Mirosław

9) Steć Józef.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Załuski Andrzej – pełnomocnik ds. wyborów,

2) Kulesza Sławomir – pełnomocnik ds. obsługi informatycznej.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji Pani Eleonora Pietras. 

Przebieg posiedzenia protokołował pełnomocnik ds. wyborów.

Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 13 października 2006r.

4.Dokonanie rejestracji zgłoszonych  kandydatów na wójta.

5.Ustalenie terminu oraz celu następnego posiedzenia.

6.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Posiedzenie  otworzyła przewodnicząca komisji Pani Eleonora Pietras i stwierdziła, że bierze w nim udział 9-cioro członków komisji a więc podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczaca  przedstawiła pozostałym członkom komisji porządek obrad. Pozostali członkowie komisji po zapoznaniu się z porządkiem obrad nie wnieśli do niego żadnych uwag. 

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 13 października 2006r.(consensus)

Ad.4.  Komisja przyjęła  2 zgłoszenia kandydatów na wójta od pełnomocników komitetów wyborczych: Komitetu Wyborczego Wyborców Dla Wspólnego Dobra, który zgłosił kandydaturę Pani Anny Boguckiej Komitetu Wyborczego Wyborców Razem w Przyszłość, który zgłosił kandydaturę Pana Józefa Dmochowskiego. Następnie dokonała sprawdzenia przyjętych zgłoszeń , stwierdziła, że są one kompletne i wydała pełnomocnikom potwierdzenia ich przyjęcia. Następnie komisja poleciła wprowadzenie danych ze zgłoszonych list kandydatów na wójta do systemu informatycznego Państwowej Komisji Wyborczej oraz dokonanie wydruku protokołów rejestracji tych list. Po wydrukowaniu protokołów wszyscy członkowie komisji obecni na posiedzeniu kolejno je podpisali.

Komisja podjęła następnie uchwałę w sprawie sporządzenia listy kandydatów na wójta. Uchwała ta została podjęta jednogłośnie  (9 głosów za) i podpisana kolejno przez wszystkich członków komisji. W załączeniu do protokołu protokoły rejestracji  kandydatów na wójta w liczbie 2 szt. oraz uchwała w sprawie sporządzenia listy kandydatów na wójta.

Ad.5. Komisja ustaliła, że następne jej posiedzenie odbędzie się w dniu 23 października 2006r. o godz. 18ºº, a celem posiedzenia będzie powołanie w drodze losowania składów osobowych obwodowych komisji wyborczych oraz przyznanie w drodze losowania numerów list kandydatów na radnych komitetów wyborczych niespełniających  żadnego z warunków określonych w art.64n ustawy ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw.

Ad.6. Przewodnicząca komisji stwierdziła, ze porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Przewodnicząca Komisji

Andrzej Załuski                                                                           Eleonora Pietras



