Protokół Nr 6/06
z posiedzenia Gminnej Komisji Wyborczej w Czyżewie-Osadzie
w dniu 3 listopada 2006r.

Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10ºº. Zakończenie godz. 11³º.

W posiedzeniu wzięło udział 7-mioro członków komisji, w tym:

1) Dziedzic Cecylia,

2) Janiszewska Jadwiga,

3) Kuropatwa Jadwiga,

4) Malinowska Danuta,

5) Pietras Eleonora,

6) Popławska Maryla,

7) Przeździecki Mirosław.

Nieobecni członkowie komisji - usprawiedliwieni:

1) Godlewska Agnieszka,

2) Steć Józef.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Załuski Andrzej – pełnomocnik ds. wyborów.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji Pani Eleonora Pietras. 

Przebieg posiedzenia protokołował pełnomocnik ds. wyborów.

Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 24 października 2006r.

4.Sprawy organizacyjne.

5.Udział w szkoleniu obwodowych komisji wyborczych.

6. Ustalenie terminu oraz celu następnego posiedzenia.

7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Posiedzenie  otworzyła przewodnicząca komisji Pani Eleonora Pietras i stwierdziła, że bierze w nim udział 7-mioro członków komisji a więc podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczaca  przedstawiła pozostałym członkom komisji porządek obrad. Pozostali członkowie komisji po zapoznaniu się z porządkiem obrad nie wnieśli do niego żadnych uwag. 

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 24 października 2006r.(consensus)

Ad.4. Przewodnicząca poinformowała, że wspólnie z zastępcą dokonali sprawdzenia wzorów karta do głosowania w wyborach do rady gminy i w wyborach wójta gminy przygotowanych przez urząd gminy w dniu 25 października b.r. Po sprawdzeniu wzorów kart obecni przy sprawdzaniu członkowie komisji nie stwierdzili widocznych błędów w przedstawionym im wzorach. Ponadto członek komisji Pan Józef Steć w dniu 28 października  zawiózł wzory kart do Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Łomży również w celu sprawdzenia i okazało się, że delegatura biura wyborczego również nie stwierdziła błędów w przedstawionym jej wzorach kart do głosowania. W związku z powyższym przewodnicząca w porozumieniu z pełnomocnikiem ds. wyborów postanowiła zlecić druk kart. Pełnomocnik poinformował, że druk kart został zlecony drukarni „Prima” w Zambrowie, która zapewniła, że dostarczy gotowe karty według otrzymanego zestawienia do dnia 8 listopada b.r.

Członkowie komisji po wysłuchaniu powyższych informacji wyrazili swoją akceptację dla podjętych wyżej czynności związanych z przygotowaniem kart do głosowania.(consensus) 

Ad.5. Członkowie komisji wzięli udział w szkoleniu obwodowych komisji wyborczych w lokalu GOK. Szkolenie prowadził Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Wysokiem Mazowieckiem – Sędzia Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem Pan Marek Szymanowski.

Ad. 6. Komisja ustaliła harmonogram dyżurów swoich członków w dniu głosowania tzn. 12 listopada b.r.. Dyżury będą pełnione w składach dwuosobowych w siedzibie komisji w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie. Od godz. 20ºº komisja będzie dyżurować w pełnym składzie do czasu przywiezienia protokołów z obwodowych komisji wyborczych. Po otrzymaniu protokołów z wyników glosowania w obwodach komisja przystąpi do ustalenia wyniku wyborów do rady gminy i wyborów wójta gminy.

Ad.7. Przewodnicząca komisji stwierdziła, ze porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Przewodnicząca Komisji

Andrzej Załuski                                                                           Eleonora Pietras



