U z a s a d n i e n i e

do Uchwały Nr XII/81/2008

Rady Gminy Dominowo

z dnia  24 kwietnia 2008 roku
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Bukowy Las, obejmujący działki oznaczone nr ewid. 56, 92, 94, 95, 101, 102, 125.

               Potrzeba opracowania przedmiotowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny położone we wsi Bukowy Las, obręb geodezyjny Mieczysławowo – działki oznaczone nr ewid. 56, 92,94, 95, 101, 102, 125, wynika z lokalnych potrzeb zgłoszonych między innymi we wniosku właściciela ww. działek.

                Opracowanie planu miejscowego ma na celu umożliwienie zmiany dotychczasowego sposobu zagospodarowania terenu i przeznaczenie go na cele budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego.

                Na podstawie wyników analiz dotyczących zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo. Wójt Gminy uznał za celowe opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Bukowy Las, obejmujący działki oznaczone nr ewid. 56, 92, 94, 95, 101, 102, 125, w granicach określonych na załączniku graficznym do uchwały.

                W związku z powyższym Rada Gminy Dominowo podejmuje – na wniosek Wójta Gminy – uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Bukowy Las, obejmujących działki oznaczone nr ewid. 56, 92, 94, 95, 101, 102, 125.

