Protokół Nr XI/2008
Z XI sesji Rady Gminy Dominowo odbytej w dniu 28 lutego 2008 roku w godz. od 12:00 do 14:30 w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XI Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

5. Sprawozdanie Kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Dominowie za 2007 rok.

6. Sprawozdanie Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie.

7. Sprawozdanie Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dominowie.

8. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

9. Interpelacje Radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji
Przewodniczący Rady Gminy  zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „Za”  przyjęciem protokołu bez odczytywania  głosowali wszyscy radni obecni na sesji.

Następnie  ogłoszono wyniki  konkursu na Wydarzenie Roku w Gminie Dominowo, którym zostało  oddanie do użytku Kościoła Św. Mikołaja w Gieczu. Mikołaja z rąk Wójta oraz Przewodniczącego Rady odebrał ks. Zbigniew Nowaczewski, który podziękował wszystkim za to, iż odrestaurowanie i oddanie do użytku Kościoła w Gieczu zostało uznane i docenione.
Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi ono załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 5 Sprawozdanie Kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Dominowie za 2007 rok- stanowi ono załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radni nie mieli uwag  i pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 6 Sprawozdanie Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie – stanowi ono załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag  i pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 7 Sprawozdanie Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dominowie- stanowi ono załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Radni nie mieli uwag  i pytań do przedstawionego sprawozdania.
Ad. 8 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska
- uchwała Nr XI/68/2008 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008 – stanowi ona załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;
- uchwała Nr XI/69/2008 w sprawie współdziałania z Gminą Jarocin- stanowi ona załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  Radni przyjęli uchwałę przy 14 głosach „za”;
- uchwała Nr XI/70/2008 w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych- stanowi ona załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 10 głosach „za” i  5 głosach „wstrzymujących”.
 Dieta radnego będzie wynosiła obecnie 173 zł za udział w posiedzeniu Komisji Rady i za udział w Sesji, Przewodniczący Komisji stałych za udział w posiedzeniu komisji otrzymywać będą po 186 zł, Wiceprzewodniczący Rady za udział w Sesji otrzyma dietę w wysokości 199 zł, natomiast Przewodniczący Rady Gminy otrzymywać będzie miesięcznie dietę w wysokości 663 zł;

- uchwała Nr XI/71/2008 w sprawie przystąpienia do sporządzenie częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo –stanowi ona załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Radny Piotr Szymczak wnioskował o umieszczenie w internecie mapek dotyczących przedmiotowej uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;
- uchwała Nr XI/72/2008 w sprawie ustanowienia służebności gruntowej- - stanowi ona załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  Radny Piotr Szymczak wnioskował o dopisanie do uchwały wielkości powierzchni w hektarach. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;
- uchwała Nr XI/73/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji podatkowych - - stanowi ona załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;
- uchwała Nr XI/74/2008 w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów -  stanowi ona załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. Radni w pierwszej kolejności przegłosowali poprawkę do uchwały, która mówi, iż w  przypadku nieobecności sołtysa na sesji w danym miesiącu  potrąca się 50% diety za dany miesiąc. „za” poprawką głosowało 15 radnych.

Następnie radni jednogłośnie przegłosowali całą uchwałę . Od stycznia 2008 roku sołtysi będą otrzymywać miesięczną dietę w wysokości 104 zł, jednakże w przypadku nieobecności sołtysa na sesji dieta będzie niższa o 50%, za miesiąc w którym odbyła się sesja.
- uchwała Nr XI/75/2008 zmieniająca uchwałę Nr X/58/2007 Rady Gminy Dominowo z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 dla gminy Dominowo -  stanowi ona załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.  Za udział w posiedzeniu Przewodniczący Komisji otrzyma dietę w wysokości 186 zł, natomiast członek komisji otrzyma dietę w wysokości 173 zł.

Ad. 9 Interpelacje Radnych
Radny Leszek Skoczkowski podziękował Radnemu Powiatowemu za pomyślne załatwienie spraw, o które wnioskował na ostatniej sesji m.in. wycięte zostały drzewa.
Ad. 10 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który  poruszył między innymi kwestię związane ze stanem dróg na terenie naszej gminy, plany inwestycyjne,  a  także sprawy które były omawiane na Sesji Powiatowej miedzy innymi podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji Ośrodka Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli.

Jeżeli chodzi o remonty dróg to na przełomie marca/kwietnia zostaną ogłoszone przetargi na naprawę dróg. Problem wycinki drzew- radny Powiatowy zwrócił się do sołtysów, aby  Rady Sołeckie wystosowały pismo do Zarządu Dróg Powiatowych o wycinkę drzwe, które zagrażają bezpieczeństwu.

Zwrócił  uwagę na skrzyżowanie w Zberkach, które mimo wycinki tam drzew nadal zagraża bezpieczeństwu. W tym miejscu wnioskował, aby Wójt wraz z Zarządem Powiatu przygotowali dokumentację na to skrzyżowanie i wówczas można wnioskować do Zarządu Województwa o poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu. 
Zostanie postawiony w Zberkach  drogowskaz na Murzynowo Kościelne.
Następnie przedstawił problem Ośrodka Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli.  Rada Powiatu na ostatniej Sesji podjęła uchwałę o zamiarze likwidacji tego Ośrodka, ze względu na koszty utrzymania. Gminy nie zgodziły się aby zwiększyć swoje dotacje na ten Ośrodek.
Wójt potwierdził, iż gmina Dominowo na dokształcanie nauczycieli przeznacza 1% z budżetu i połowa tej kwoty przekazywana jest na ten ośrodek, nic więcej. 

Radny Józef Korczyk wnioskował o usuwanie poboczy w Gablinie i Bagrowie.

Radny Bogdan Pawlaczyk wnioskował o naprawę drogi przy Domu Nauczyciela do skrzyżowania.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę iż w Zberkach wycięli drzewa, ale zostały gałęzie. 
Lidia Szewczyk Kierownik OPS poinformowała, o możliwości refundacji przez PFRON składki emerytalno rentowej. Rolnik który ma orzeczoną niepełnosprawność, a opłaca KRUS może się o taką refundację starać.

Radny Józef Korczyk wnioskował o odmalowanie przystanków w Bagrowie i Gablinie, a także zwrócił uwagę na dziury w drogach. Zwrócił się także do wójta z zapytaniem czy działa już chór Dominanta.

Wójt wyjaśnił, iż dziury na drogach będą sukcesywnie łatane, jeżeli chodzi natomiast o chór to w poniedziałek przyjeżdża pani z Poznania, która być może zostanie dyrygentem.

Radna Lidia Gluza zwróciła się z zapytaniem kiedy możemy spodziewać się ofert inwestycyjnych dla naszej Gminy. 

Wójt wyjaśnił, iż jest przygotowywany projekt uchwały, dla potencjalnych inwestorów.
Radny Bogdan Jędraszak zwrócił uwagę, iż gmina Września ma ośrodek kruszenia kamienia, aby Wójt skontaktował się z gminą w celu bliższych informacji na ten temat.

Ad. 11 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął X Sesję Rady Gminy.
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