Protokół Nr XIII/2008

Z XIII sesji Rady Gminy Dominowo odbytej w dniu 21 maja 2008 roku o godz.  12:00  w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XIII Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Porządek obrad był następujący
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Wystąpienie pani Marioli Górniak – Kierownik Wydziału Środowiska na temat usuwania azbestu.
6. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

7. Interpelacje Radnych.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

 Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „Za” przyjęciem protokołu bez odczytywania głosowało 15 radnych obecnych na sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Wystąpienie pani Marioli Górniak – Kierownik Wydziału Środowiska na temat usuwania azbestu.  Od 2002 roku obowiązuje program usuwania azbestu.  Azbest występuje głównie w postaci płyt cementowo-azbestowych, oraz w rurach  i innych wyrobach. Najbardziej szkodliwe są właśnie płyty azbestowe.  Pani Kierownik poruszyła problem likwidacji azbestu i tzw. dzikich wysypisk.  Prace związane z usuwaniem azbestu powinny wykonywać specjalistyczne firmy odpowiednio do tego przygotowane.  Na terenie gminy Dominowo przeważa 86% płyt falistych wykonanych właśnie z azbestu.  Są to płyty, które były wykonane w latach 70/80, czyli mają już po 30 lat i więcej. Po takim czasie płyty są już bardzo kruche i podatne na uszkodzenia. Przy silnych wiatrach podatne są na odrywanie się ich włókien azbestowych, które są niebezpieczne.  Na usuwanie azbestu potrzebne są duże środki finansowe. Nie będzie fizycznej możliwości na zrealizowanie w całości tego programu.
Radni mieli następujące pytania do pani Kierownik:

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem czy rolnicy mogliby ewentualnie sami ściągnąć te płyty azbestowe z dachów, a specjalistyczne firmy zutylizowałyby te wyroby azbestowe, wówczas koszty byłyby mniejsze. Ponadto zauważył, iż kilkadziesiąt lat temu ktoś wydał zezwolenie na zakładanie eternitu, a teraz poniesiemy ogromne koszty związane z jego usunięciem.

Pani Górniak wyjaśniła, iż 30 lat temu  płyty azbestowe były bardzo często używane do pokrywania dachów, gdyż były to wyroby mocne. Teraz jednak nam to szkodzi i przy usuwaniu tych płyt wymaga się specjalistycznych firm, gdyż właśnie azbest najbardziej się uaktywnia gdy się kruszy i pyli.
Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem  o sposoby utylizacji azbestu.

Pani M. Górniak wyjaśniła, iż azbest wywożony jest na składowiska odpadów niebezpiecznych, w województwie wielkopolskim mamy 3 składowiska odpadów niebezpiecznych. Ponadto poinformowała, iż firm które utylizują azbest jest dużo, ponadto w wydziale środowiska w Starostwie Powiatowym jest wykaz takich firm. 
Wójt wyjaśnił, iż wszystko rozgrywa się o pieniądze. Musi powstać program rządowy, gdyż są to zbyt duże koszty. Ponadto zauważył, iż nie można tego tematu odkładać.  Gminne budynki, które mają azbest to Dom Wiejski w Murzynowie Kościelnym.

Ad. 6 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XIII/82/2008 w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków nie stanowiących własności gminy-uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

- uchwała Nr XIII/83/2008 w sprawie udzielenia dotacji parafiom rzymsko-katolickim z terenu Gminy Dominowo z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów sakralnych wpisanych do rejestru zabytków- uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Wójt wyjaśnił, iż dla Kościoła w Gieczu zostało przeznaczone 10.000 z tego względu iż w ubiegłym roku Parafia ze względów proceduralnych nie otrzymała dotacji. Kościoły w Murzynowie Kościelnym i w Bagrowie  otrzymają po 5.000 zł.
Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.

- uchwała w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonych w Dominowie przy ul. Centralnej, Średzkiej i Słonecznej.

Radny Marcin Morawiec zwrócił uwagę, iż w ten sposób przygotowany plan podziału tych działek z drogą wewnątrz  jest niekorzystny dla Urzędu Gminy, z tego względu iż podroży to koszty. W przypadku gdy, właściciel ziemi która sąsiaduje z gruntami gminnymi zdecyduje się na przekształcenie tych gruntów pod budownictwo mieszkaniowe i następnie sprzedaż tych działek, to gmina będzie musiała wybudować kolejną drogę. Zauważył, iż właściciel tych terenów prywatnych złożył wniosek do Urzędu Gminy o przekształcenie tego terenu. Radny Morawiec wnioskował o odrzucenie przedmiotowej uchwały.

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem jak będą budynki postawione, bo jeśli tyłem do Urzędu Gminy to przychyla się do wniosku radnego M. Morawca.

Wójt wyjaśnił, iż grunty sąsiadujące z naszymi należą do jednego właściciela, który z tego co wie w najbliższym czasie nie jest zainteresowany ich przekwalifikowaniem i nie ma możliwości aby postawić drogę częściowo na gruncie gminnym, a częściowo na gruncie prywatnym. Projekt podziału gruntów wykonała firma urbanistyczna, na naszym terenie przebiega linia energetyczna i projekt został tak zrobiony, aby nie znalazła się ta linia na żadnej z działek, gdyż nikt nie kupi działki z linią energetyczną.
Przewodniczący Rady K. Prusak zauważył, iż kwestia jak będą ustawione budynki zależy od decyzji mieszkańców. 

Radny Bogdan Jędraszak również był zdania, iż w przyszłości gmina będzie musiała zbudować drugą drogę.
Radny Marcin Morawiec zauważy, iż wśród projektów planu podziału tych działek był plan, w którym droga mogłaby przebiegać za działkami, należało wybrać tamten projekt.

Ponownie wspomniano, o wniosku który wpłynął do Urzędu od właściciela tych prywatnych gruntów,  z którym radni chcieli się zapoznać.

W czasie gdy czekano na wniosek, który wpłynął do Urzędu Gminy, radni przystąpili do podjęcia kolejnej uchwały.
- uchwała Nr XIII/84/2008 w sprawie poboru podatków w drodze inkasa- uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Następnie Wójt odczytał wniosek pana Kasprzyka o przekształcenie gruntu rolnego datowany na 12.05.2008r., a który wpłynął do Urzędu 13 maja 2008r.

Radni przystąpili do głosowania nad wnioskiem radnego M. Morawca o odrzucenie uchwały dotyczącej sprzedaży nieruchomości położonych w Dominowie.

„za” wnioskiem głosowało 6 radnych, przeciw było 8 radnych i jeden radny „wstrzymał się” od głosu.

W związku z powyższym przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XIII/85/2008 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonych w Dominowie przy ul. Centralnej, Średzkiej i Słonecznej- uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 8 głosach „za” 6 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Ad. 7 Interpelacje Radnych.
Radny Bogdan Jędraszak wnioskował o wyłączanie lamp na noc w celu oszczędności. Wnioskował aby włączać o 6:00, a wyłączać lampy o 22:00, a za oszczędzone pieniądze zrobić kawałek drogi.

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora gimnazjum w Gieczu jaki jest koszt wymiany okien.

Dyrektor K. Pauter,  wyjaśnił, iż jedno okno z parapetem zewnętrznym i wewnętrznym to koszt około 1.500 zł.

Radny K. Prusak zwrócił się z zapytaniem ile jest okien do wymiany.

Dyrektor odpowiedział, iż do wymiany jest 14 okien dużych i kilka mniejszych.

Radny P. Szymczak pytał dyrektora czy ma środki finansowe na wymianę okien.

K. Pauter Dyrektor Gimnazjum Gieczu wyjaśnił, iż na ten rok planowany był remont dachu i podjął decyzję iż za to będą wymienione okna, na dach środków finansowych już nie ma.
Wójt udzielił odpowiedzi na przedstawione pytania i uwagi.
Odnośnie wprowadzenia wyłączania lamp, to kilka lat temu weszliśmy w oświetlenie energooszczędne i nie wie czy teraz znowu wracać do włączania i wyłączania ręcznego. W najbliższych miesiącach kończy się nam opłata za modernizację i wówczas zapytamy energetyki ile będzie kosztować wprowadzenie ręcznego wyłączania i włączania lamp.

Ponadto zauważył, iż może uda się przekazać środki ze sprzedaży działek na remont dachu w Gimnazjum.

Ad 8. Wolne głosy i wnioski.
Na sesję przybył Piotr Piekarski – Starosta Średzki.

Radni, sołtysi i goście mieli następujące pytania i uwagi do pana Starosty.

Radny Bogdan Jędraszak zauważył , iż w 2007 roku była do realizacji droga od ulicy Średzkiej do Murzynowa Kościelnego to jest około 12 km czy coś  w tym temacie będzie zrobione. Ponadto pytał czy będą środki na remont pozostałych dróg powiatowych.

Piotr Piekarski – Starosta Średzki, poinformował iż problemy drogowe ma cały powiat średzki, wynikają one z różnych powodów, to nie jest tak że powiat nie chce remontować dróg. Problem wynika z ułomnej zasady finansowania powiatu średzkiego. Źródła finansowania są inne niż w gminach. Kwotowo środki przeznaczone na drogi nie maleją. Bywa tak, iż niektóre prace na drogach powiatowych wykonują gminy. Wyjaśnił, iż miał w planach uregulowanie pewnych kwestii dotyczących przekształcenia kilku dróg powiatowych na gminne ale spotkał się z oporem gmin.
Powiat politykę drogową realizuje z kredytów, zawsze coś zrobimy na drodze powiatowej ale pod warunkiem że gmina 50% dołoży. W gminie Dominowo jest jednak problem, gdyż ma ona najmniejszy budżet ze wszystkich gmin powiatu średzkiego.  Zauważył, iż powiat ma kilka większych problemów jak chociażby Szpital czy kolejka wąskotorowa. 

Ponadto poinformował, iż na Kościoły z gminy Dominowo otrzymały dotację z powiatu, został zmodernizowany most w Dębiczu.
 Ponadto inicjatywą powiatu było też dostarczenie kamieni brukowych dla Kościoła  w Gieczu.

Pani Krystyna Stangret podziękowała panu Staroście za dotychczasową współpracę.

Wójt podziękował za przybycie na sesję Staroście Średzkiemu, pani Kierownik Wydziału Środowiska, Radnemu Powiatowemu, radnym, sołtysom oraz pozostałym gościom.

Ad. 9 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XIII
 Sesję Rady Gminy.
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