Protokół Nr XIV
Z XIV Sesji Rady Gminy Dominowo odbytej w dniu 26 czerwca 2008 roku w Gminnym Ośrodku Kultury.
Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XIV Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Wystąpienie pani Mirosławy Katarzyny Kaźmierczak – Kierownik Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Środzie Wlkp.

6. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

7. Interpelacje Radnych.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „Za” przyjęciem protokołu bez odczytywania głosowało 14 radnych obecnych na sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokółu.

Radni  zwrócili się do Wójta z następującymi pytaniami.
Radny Piotr Szymczak pytał, czy jedna osoba da sobie radę z przygotowaniem wniosków suszowych.

Wójt wyjaśnił, iż pani Frąckowiak przygotowuje ogólne dane szacunkowe na temat suszy. Gdy nasza gmina zostanie objęta suszą, to wówczas swą pracę rozpocznie 3 osobowa komisja.

Radny Krzysztof Prusak pytał o termin wykonania drogi w Zberkach.

Wójt wyjaśnił, iż prawdopodobny termin  to przełom sierpnia i września.

Ad. 5 Wystąpienie pani Mirosławy Katarzyny Kaźmierczak – Kierownik Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Środzie Wlkp.- która omówiła założenia do ustawy o systemie ubezpieczenia społecznego w rolnictwie- stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokółu.

Radni mieli następujące pytania do Pani Kierownik:
Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem, ile rolnik ma pracować  dziennie, czy jest to gdzieś uregulowane.

Pani M. Kaźmierczak wyjaśniła, iż kwestia czasu pracy rolnika nie jest uregulowana przepisami prawnymi.

Wójt zwrócił się z zapytaniem o wyjaśnienie, czy w przypadku gdy płatnik KRUS nie będący właścicielem gospodarstwa a prowadzący działalność gospodarczą opłaca składkę w 100% wysokości?
Pani M. Kaźmierczak, wyjaśniła,  iż w takiej sytuacji wymiar składki jest dwukrotnie większy.

Radny Krzysztof Prusak pytał, czy ubezpieczonym w KRUS może być osoba, która posiada mniej niż 1 ha.

Pani M. Kaźmierczak wyjaśniła, iż ustawa dopuszcza taką możliwość. Rolnik składa wówczas oświadczenie, jest to tzw. ubezpieczenie na wniosek i musi terminowo opłacać składki.
Ad. 6 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XIV/86/2008 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008 – stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

- uchwała Nr XIV/87/2008 w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy – stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
- uchwała Nr XIV/88/2008 w sprawie przyjęcia sposobu ustalania opłat za składowanie odpadów na składowisku w Orzeszkowie- stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
- uchwała Nr XIV/89/2008 w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działalności gospodarczej z dopuszczeniem zabudowy mieszkaniowej w Sabaszczewie gmina Dominowo- stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
- uchwała Nr XIV/90/2008 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Dominowo – stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XIV/91/2008 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Murzynowo Kościelne- stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;
- uchwała Nr XIV/92/2008 w sprawie aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2004-2013- stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;
- uchwała Nr XIV/93/2008 w sprawie udzielenia dotacji parafiom rzymsko-katolickim z terenu Gminy Dominowo z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów sakralnych wpisanych do rejestru zabytków- stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;
- uchwała Nr XIV/94/2008 zmieniająca uchwałę Nr VII/34/2007 z dnia 20 września 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Powiatowi Średzkiemu dotacji- stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokółu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Ad.7. Interpelacje radnych.

Ad. 8 Wolne głosy i wnioski.

Stanisław Nowakowski – Radny Powiatowy podsumował półrocze swojej działalności w Radzie Powiatu Średzkiego. Ponadto mówił między innymi o tym, iż na całej Gminie Dominowo w miesiącu lipcu będą malowane pasy, planowana jest też naprawa skrzyżowania w Zberkach.
Powiat Średzki udzielił w bieżącym roku dotacje dla 3 Kościołów z gminy Dominowo. Będzie też założona barierka koło Gimnazjum w Gieczu.

Na odcinku od granicy Miłosławia od strony Murzynowa Kościelnego zostały usunięte pobocza.

Radny Piotr Szymczak wnioskował o wypełnienie destruktem nierówności koło sklepu w Murzynowie Kościelnym.

Radny powiatowy St. Nowakowski wyjaśnił, iż o teren koło sklepu winien zadbać jego właściciel. Ponadto wyjaśnił, iż destrukt jest niemożliwy do zdobycia, ponadto poinformował też o tym co nie zostało zrealizowane a mianowicie między innymi chodnik w Gieczu i remont drogi od ul. Średzkiej do Murzynowa Kościelnego.

Sołtys Zberek zwróciła się z zapytaniem, czy ruszył już program „ROWY” i kiedy ewentualnie dostanie jakiś pracowników na swoją wieś.

Wójt wyjaśnił, iż program rowy to cieki wodne, ale postara się w najbliższym czasie wysłać 2 pracowników do Zberek.

Następnie głos zabrał pan Antoni Ochowiak – nowowybrany Radny Powiatowy, który poinformował zebranych o złożonym przez siebie ślubowaniu. Poinformował, o tym,iż widzi szanse na promocje Gminy Dominowo i właśnie temu zadaniu chce poświecić więcej czasu.
Radny Józef Korczyk wnioskował o barierki w Bagrowie przy Moskawie,  odmalowanie przystanku w Gablinie, oraz doprowadzenie wody na cmentarz w Bagrowie.
Ad. 9 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XIV
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