Protokół Nr XV/2008
z XV Sesji Rady Gminy Dominowo odbytej w dniu 28 sierpnia 2008 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XV Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

5. Wystąpienie pana Jerzego Helwiga – Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Środzie Wlkp.

6. Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Dominowo.

7. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

8. Interpelacje Radnych.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „Za” przyjęciem protokołu bez odczytywania głosowało 15 radnych obecnych na sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokółu.
Radni nie mieli pytań i uwag do przedstawionego przez Wójta sprawozdania.

Ad. 5 Wystąpienie pana Jerzego Helwiga – Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Środzie Wlkp.

W zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Dominowo powstały 4 nowe przejścia dla pieszych ( dwa w Chłapowie, jedno w Biskupicach i jedno w Murzynowie Kościelnym ), łącznie jest 14 przejść dla pieszych.

Udało się poprawić bezpieczeństwo skrzyżowania w Zberkach, przeprowadzono częściowy remont nawierzchni bitumicznych w następujących miejscowościach: Borzejewo- Zdziechowice, Kopaszyce- Rusibórz, Dominowo-Nekla.  Została wyprofilowana także droga Gablin- Zdziechowice.
Przeprowadzono także koszenie poboczy.

W planach są następujące zakresy robót na terenie Gminy Dominowo:

- remonty cząstkowe dróg ( Karolewo-Wysławice ),

- remont drogi powiatowej Dominowo- Orzeszkowo, Orzeszkowo- Rusibórz, Zberki-Murzynowo Kościelne,-
- ustawienie poręczy sprężystych w Gieczu, oraz na trasie Środa Wlkp.- Nekla.

Z prac, które nie zostały wykonane na terenie gminy to remont 200 metrowego odcinka drogi w centrum Dominowa, na tym odcinku planowano położenie nowego dywanika asfaltowego.
Radni mieli następujące pytania do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych:
Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem o remont chodnika w Murzynowie Kościelnym, który jest w fatalnym stanie. Zwrócił też uwagę na krzyżówkę w Murzynowie Kościelnym, która jego zdaniem jest źle oznakowana, jest tam ograniczenie prędkości do 40 km ale to nie zdaje egzaminu, gdyż aby coś zobaczyć należy wyjechać na główną drogę z pierwszeństwem przejazdu. Jego zdaniem należałoby postawić tam lustro dla poprawienia widoczności.
Radna Eleonora Roszyk poinformowała, iż wspólnie z Radą Sołecką wystosowali pismo do Zarządu Dróg o wycinkę drzew przy przystanku autobusowym między Rusiborzem a Zberkami i do tej pory nie otrzymali żadnej odpowiedzi.

Radny Bogdan Jędraszak zauważył, iż na  drodze Dominowo – Murzynowo Kościelne miał być przeprowadzony gruntowny remont, a nic nie zostało zrobione. Ponadto zwrócił się z zapytaniem ile kosztuje metr2   polania asfaltu smołą i grysem.

Radny Józef Korczyk zwrócił uwagę na brak oznakowania z Gablina do Bagrowa.
Radny Ryszard Sobkowiak wnioskował o remont drogi Karolewo- Wysławice, aby do końca września to zrobić, przed uroczystościami w Janowie.

Pan Jerzy Helwig udzielił odpowiedzi na zadane pytania i uwagi.
Znak informujący w Gablinie o miejscowości Bagrowo zostanie postawiony. Remont drogi Dominowo-Murzynowo Kościelne nadal jest w planach, ale na tą chwilę nie ma środków w budżecie.

Polanie smołą i posypanie grysu m2 drogi kształtuje się na poziomie 20 zł.  Jeżeli chodzi o wniosek w sprawie wycinki drzew pan Dyrektor wyjaśnił, iż nie wie na jakim etapie jest w tej chwili ten wniosek, jednakże i tak w sprawie wycinki drzew Zarząd Dróg  w dalszej kolejności przekazuje sprawę do rozpatrzenia Wójtowi.  Ponadto zauważył, iż wycinka drzew z reguły jest dokonywana w okresie jesienno-zimowym.
Wyprofilowanie chodnika w Murzynowie Kościelnym, nie zostało to do tej pory zrobione, ale temat jeszcze nie jest zamknięty w tej kwestii. Ponadto pan J. Helwig zauważył, iż najlepiej  byłoby go wyremontować całkowicie, gdyż profilowanie nie przyniesie efektu.
Obiecał także, iż zapozna się z tematem skrzyżowania w Murzynowie Kościelnym, musi być przeprowadzona wizja w terenie, aby móc stwierdzić iż skrzyżowanie jest niebezpieczne.

Radny Bogdan Pawlaczyk zwrócił się z zapytaniem czy w przyszłym roku będzie wyremontowana droga w centrum Dominowa.

Sołtys Zberek H. Dziwińska podziękowała panu J. Helwigowi- Dyrektorowi Zarządu Dróg, oraz p. Stanisławowi Nowakowskiemu Radnemu Powiatowemu, za remont skrzyżowania w Zberkach. 

Sołtys Karolewa K. Kazecki wnioskował o zwrócenie uwagi na drogę Pławce-Chłapowo, gdzie jest niewidoczny wyjazd.

Radny Powiatowy Antoni Ochowiak zwrócił uwagę na:

- drogę powiatową w kierunku Brzeziaku, która jest zarośnięta krzakami, należałoby je wyciąć, aby ta droga była przejezdna;
-200 metrowy  odcinek drogi w centrum Dominowa, który nie został wyremontowany,

- wnioskował też o zrobienie zatoczki w Gieczu przy przystanku, naprzeciw którego jest sklep i gdy zatrzymują się tam samochody i autobus to droga jest tarasowana.

Pan J. Helwig wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o drogę na Brzeziak to jest bardzo wiele takich wniosków. Jednak najpierw dokonywane są remonty dróg, a wycinka krzewów jest na końcu. Jeżeli chodzi o temat drogi w Dominowie to będzie on realizowany. 

Temat zatoczki też jest możliwy do zrealizowania, lecz problem dotyczy pozyskania materiału potrzebnego do zrobienia zatoczki- a mianowicie destruktu.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski poinformował pana Dyrektora, iż sołtys Dominowa wnioskował o wycinkę 2 topoli na działkach tych nowo wybudowanych.
Sołtys Dominowa St. Marciniak faktycznie potwierdził wniosek o wycinkę 2 topoli, oraz usunięcie krzewów z pozostałych drzew.

Pan J. Helwig wyjaśnił, iż  z wnioskiem o wycięcie tych topoli winien zwrócić się właściciel posesji jeszcze przed rozpoczęciem budowy wjazdu.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski poprosił Dyrektora Zarządu Dróg o potwierdzenie informacji, iż będą wycinane topole na drodze w kierunku Środy Wlkp..

Pan J. Helwig potwierdził, powyższą informację, informując jednocześnie, iż zostaną one wycięte przez firmy, które zrobią to na własny koszt w zamian za pozyskane drzewo.

Radny Powiatowy ST. Nowakowski zwrócił się z zapytaniem, kto ma wyciąć topole na drodze powiatowej w Bagrowie.

Pan J. Hewlig wyjaśnił, iż najpierw musi być zgoda Wójta i dopiero wówczas można wyciąć topolę.

Wójt Jan Lubas zwrócił się do Dyrektora z zapytaniem, co zrobić aby wycięte krzaki tak szybko nie odrastały, gdyż Gmina jest w stanie wysłać 2 pracowników, aby wycięli krzaki z drogi na Brzeziak. Ponadto wójt wyjaśnił, iż droga na działkach nie jest własnością gminy.
Radny Grzegorz Rybicki zauważył, iż na jednym ze spotkań dotyczącym spółek wodnych, była mowa, iż spółki wodne odtworzą rów właśnie przy drodze na Brzeziak, może jeżeli będzie to realizowane Zarząd Dróg wszedłby w kontakt ze Spółkami.

Pan J. Helwig wyjaśnił, iż nie wie nic na ten temat, ale jeżeli zostaną podjęte takie prace to Zarząd będzie starał się współpracować ze Spółkami Wodnymi.
Radny Józef Korczyk wnioskował o barierki przy moście w Bagrowie, remont przystanku  w Gablinie.

Ad. 6 Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Dominowo.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Dominowo, który poinformował, iż 11 grudnia 2007 roku wydał decyzję odmowną na budowę chlewni w Rusiborzu.

Następnie Gospodarstwo Partner 27 grudnia 2007 roku za pośrednictwem Gminy złożyło dowołanie od decyzji Wójta do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu.
SKO w Poznaniu uchyliło decyzję Wójta. Następnie Wójt znowu wydał decyzję odmowną  i w kwietniu 2008 roku ponownie Gospodarstwo Rolne Partner złożyło odwołanie od tej decyzji do SKO.

Do chwili obecnej nie ma żadnej decyzji Samorządowego Kolegium Odwoławczego.

Wójt wydał decyzję negatywną głównie ze względu na protesty mieszkańców sołectw Rusibórz, Rusiborek i Kopaszyce, a także właściciela pałacu w Kopaszycach- pana Kostasa.
Radny Piotr Szymczak zauważył, iż skarżący wskazują na opinię pani Iwony Monkiewicz, która sporządziła analizę funkcji oraz cech zabudowy i zagospodarowania terenu, z której wynikało iż ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania dla wskazanej inwestycji spełnia wszelkie wymagane prawem warunki. Co w związku z tym?

Wójt wyjaśnił, iż pani I. Monkiewicz przeprowadziła i wydała taką opinię pod względem urbanistycznym.
Następnie K. Prusak Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta- stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokółu.
Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem o opinie Komisji Rewizyjnej w przedmiotowej sprawie.

Leszek Skoczkowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z dokumentami sprawy, a także protestami mieszkańców sołectw Rusibórz, Rusiborek i Kopaszyce uznała, iż skarga jest nieuzasadniona.
Radni przegłosowali uchwałę przy 8 głosach „za” 1 głosie „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących”.

 Ad. 7 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

- uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo- stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokółu.

Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.
- zmieniająca uchwałę budżetową na 2008 rok –stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.  Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.
Ad. 8 Interpelacje radnych. 
Radny Piotr Szymczak wnioskował o doposażenie Straży Pożarnej w Murzynowie Kościelnym, zakup mundurów bojowych, oświetlenie samochodu strażackiego.

Ponadto zwrócił uwagę, aby zaprosić na sesję przedstawicieli Gospodarstwa Partner. 

Ad. 9 Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który poinformował o budowie lądowiska przy szpitalu dla helikoptera. Temat ten był podjęty na ostatniej nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.

Na następną sesję powiatową zaproszona zostanie pani Brzezińska – Dyrektor SPZOZ, która przedstawi obecną sytuację szpitala i służby zdrowia.
Wnioskował też do wójta o zabezpieczenie w budżecie na przyszły rok środków na współfinansowanie z powiatem remontu drogi powiatowej na terenie Gminy Dominowo,.

Następnie Głos zabrał Antoni Ochowiak – Radny Powiatowy, który potwierdził, iż na ostatniej sesji powiatu zajęto się sprawą budowy lądowiska dla helikoptera oraz zmianami do budżetu. Poinformował też zebranych iż wnioskował na sesji o zniesienie ograniczenia prędkości do 40 km/h, na drodze dojazdowej do Środy na odcinku od granicy Środa Wlkp. do ulicy Polnej. Mówił też o  festiwalu dzieci Niepełnosprawnych, który odbył się niedawno w Środzie Wlkp., zwracając uwagę na to, aby władze naszej Gminy zapraszały niepełnosprawne dzieci z naszej Gminy do udziału w różnych uroczystościach gminnych.
Powrócił też do tematu budowli chlewni w Rusiborzu. Jego zdaniem Rada Gminy powinna przymierzyć się do podjęcia uchwały zakazującej budowy budynków o określonych wielkościach. Ponadto apelował, aby porozumieć się z przedstawicielami Gospodarstwa Rolnego „Partner”, gdyż  na pewno Gmina i mieszkańcy na tym by zyskali.
Krzysztof Prusak  - Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o zniesienie ograniczenia  prędkości to będzie z tym problem gdyż nie zgadzają się na to okoliczni mieszkańcy którzy mają posesję przy tej trasie, tłumacząc to słabą widocznością przy wyjeździe.
Wójt udzielił odpowiedzi na zadane pytania i wnioski.

Odnośnie straży pożarnej w Murzynowie Kościelnym postara się zabezpieczyć środki na doposażenie w budżecie na przyszły rok.
Jeżeli chodzi o dofinansowanie na drogi w naszym budżecie  jest to kwestia do przemyślenia.
Odnośnie osób niepełnosprawnych z naszej Gminy to występują one na uroczystościach gminnych, między innymi  na spotkaniach z emerytami i rencistami.

Relacje z firmą Partner nie są złe, ale rozmowy z nimi są trudne. Wójt poinformował iż od samego początku zajmował stanowisko, aby zarząd już byłej spółdzielni zastanowił się nad sprzedażą spółdzielni.

Przewodniczący Rady poinformował, iż można zaprosić przedstawicieli Gospodarstwa Partner na jedną z sesji.
Następnie głos zabrała Lidia Szewczyk – Kierownik OPS w Dominowie, która poinformowała, o programie „Aktywni żyją dłużej” skierowanym głównie do pań długotrwale bezrobotnych, na realizacje tego programu jest przeznaczona kwota 15.000 zł. Ponadto OPS weźmie udział w tym roku w programie „Uczeń na wsi”- niepełnosprawni uczniowie mogą otrzymać dofinansowanie z tego programu. 

Poinformowała też o możliwości skorzystania z refundacji składek na ubezpieczenie społeczne rolników przez PFRON. Dotyczy to rolników z orzeczoną niepełnosprawnością. 
Sołtys Roman Głowiński zwrócił uwagę na przystanek w Bukowym Lesie, jest duży bałagan na tym przystanku, oraz przystanek w Mieczysławowie też jest do poprawy,
Zabrał też głos w sprawie skrzyżowania w Murzynowie Kościelnym, jego zdaniem płot pana Kruka postawiony jest w jezdni i nie ma tam wcale pobocza, gmina powinna zmierzyć szerokość tej drogi.
Poruszył też problem koszy w Murzynowie Kościelnym, które stoją na jego prywatnej  posesji, czy coś w tej kwestii zostanie zrobione. W tej chwili jest porządek przy tych koszach.

Wójt wyjaśnił, iż w tej chwili jest rozważane, czy remontować stare przystanki autobusowe, czy kupić nowe. Jeżeli chodzi o drogę w Murzynowie Kościelnym przy krzyżówce to nie była ona wymierzona, ale zostanie to zrobione.

Odnośnie koszy to w najbliższym czasie zostaną one zabrane z prywatnej posesji i postawione prawdopodobnie przy sklepie GS.

Na koniec wójt poinformował, o meczu w najbliższą sobotę Mikołaj Dominowo gra z Polonią Poznań w Dominowie na stadionie. 
Uroczystości w Janowie będą na 99% 28 września, później z tej przyczyny, iż wcześniej nie uczestniczyłaby w tej uroczystości kampania reprezentacyjna wojska polskiego.

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XV

 Sesję Rady Gminy.
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