Protokół Nr XVI/2008
z XVI Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 06 października 2008 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie
Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XVI Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.

Minutą ciszy uczczono zmarłego Stanisława Adamskiego, byłego sołtysa Borzejewa.
Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Następnie Jan Lubas – Wójt Gminy, oraz Krzysztof Prusak – Przewodniczący Rady wręczyli puchar za najładniejszy wieniec dożynkowy, który w imieniu sołectwa Karolewa odebrał sołtys Karol Kazecki.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „Za” przyjęciem protokołu bez odczytywania głosowało 15 radnych obecnych na sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Wójt poinformował też o tym, iż Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Poznaniu odesłało do ponownego rozpatrzenia wniosek Gospodarstwa Rolnego „Partner” w Rusiborzu w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego przez Wójta sprawozdania.
Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XVI/98/2008 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Dominowo na okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009r. w rejonie działania Zakładu Usług Komunalnych- stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Grzegorz Rybicki zauważył, iż jest to wzrost cen za wodę i ścieki aż o 60%, pytał czy Zakład Usług Komunalnych  nie boi się, iż  obecne zaległości, które wynoszą ok. 40.000 zł po tak dużej podwyżce będą narastać. Jak wie na 772 odbiorców 152 odbiorców ma zaległości, to może się pogłębiać.
Radny Bogdan Jędraszak zwrócił uwagę, iż jest za tymi podwyżkami, gdyż uważa, iż należy ujednolicić i wyrównać ceny wody i ścieków na terenie Gminy. Jak zaznaczył są miejscowości, w których mieszkańcy  płacą za wodę po stawkach z wodociągów między innymi Środy Wlkp, czy Kostrzyna, gdzie ceny  są wyższe.


Wójt wyjaśnił, iż ostatnia podwyżka wody i ścieków była w roku 2000, gdyby Gmina co 3 lata podwyższała te ceny o 0,20 zł to i tak w tej chwili byłaby to taka kwota jak teraz jest proponowana. Zaznaczył także, iż do uchwały w sprawie podwyżki cen i ścieków wymagana jest kalkulacja dlatego nie była podejmowana wcześniej powyższa uchwała. Ponadto podwyżka wejdzie dopiero od 1 stycznia 2009 roku.
Radni przystąpili do przegłosowania uchwały, „za” głosowało 10 radnych, przeciw było 2 radnych, a 3 radnych wstrzymało się od głosu.

-projekt uchwały dotyczący ustalenia stawki dotacji przedmiotowej do opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych i ścieki wprowadzone do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych stanowiących własność Gminy Dominowo, a dotyczących Zakładu Usług Komunalnych – projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Krzysztof Prusak wprowadził następujące zmiany do przedmiotowej uchwały: 
W § 1 pkt 2 stawkę przedmiotowej dotacji ustalono w wysokości nie 1,00 zł plus VAT tylko 1,06 zł plus 7% VAT, tj. 1,14 zł, oraz skreślono pkt 3 mówiący o wysokości ceny za wodę i ścieki.

Radny Piotr Szymczak prosił o wyjaśnienie, dlaczego propozycja dotacji dla ZUK za ostatnie 3 miesiące tego roku  ustalona została na podstawie już nowych cen za wodę.

 Wójt wyjaśnił, iż Zakład Usług Komunalnych w roku 2005 i 2006 miał zysk, który przekazał do Urzędu, w roku 2007 miał stratę.  Dotację można przyznać w formie dopłaty do wody a nie na pokrycie strat, stąd też przedmiotowa uchwała.
Ponadto Wójt wyjaśnił, iż komunalka wykonuje bardzo wiele prac, między innymi utrzymuje czystość i porządek na terenie Gminy.  Rocznie Zakładowi płaci się  7.000 zł, gdyby policzono faktycznie wszystkie prace, które Zakład wykonuje, to ta kwota byłaby o wiele większa.
Radny Bogdan Jędraszak pytał jak to wygląda od strony prawnej.

Lubomiła Zandrowicz radca prawny wyjaśniła, iż faktycznie w uzasadnieniu do tej uchwały jest błąd, gdyż pierwsze zdanie powinno brzmieć: „w związku ze złożoną Kalkulacją kosztów przez ZUK….” , a nie jak jest napisane:” w związku z przyjęciem taryf….”

Radni przystąpili do głosowania: „za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, przeciw było 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. W związku z powyższym projekt uchwały został oddalony.
- uchwała Nr XVI/99/2008 w sprawie powierzenia Gminie Jarocin zadania publicznego p.n. „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z ewentualnymi punktami przeładunkowymi” oraz zawarcia porozumienia – stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.
- Uchwała Nr XVI/100/2008 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008 – stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Pani Teresa Kałek – skarbnik gminy poprosiła o przerwę, gdyż w związku z nie przyjęciem uchwały w sprawie dotacji dla Zakładu Usług Komunalnych, konieczne jest wprowadzenie zmian do przedmiotowej uchwały.

Po wznowieniu obrad Teresa Kałek- skarbnik gminy przedstawiła radnym następujące zmiany:

Zmiany w planie wydatków budżetowych w dziale Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska w rubryce zwiększenia zamiast kwoty 28.426 zł, zostaje kwota 1.426,00 zł, czyli została ona zmniejszona o kwotę nie przyjętej dotacji dla ZUK 27.000 zł. Po zmianach zostaje kwota 442.000,00 zł.
W rozdziale Zakłady Gospodarki Komunalnej  wykreśleniu ulega kwota 27.000 zł a więc suma dotacji, która miała być przekazana do ZUK i po zmianach została dotacja celowa  w wysokości 16.000 zł. Razem w rubryce zwiększenia zamiast kwoty 84.963,00 zł będzie kwota 57.963,00 zł.

Wydatki zwiększa się o kwotę 9.000,00 zł i po zmianach jest to kwota 7.132.946,57 zł.

Załączniki Nr 3 i 4 zostają wykreślone, gdyż dotyczyły właśnie dotacji przedmiotowej, która nie została przyznana.
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/101/2008 w  sprawie  wyrażenia opinii o celowości budowy drogi gminnej w 2009 r.- stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Radna Lidia Gluza zauważyła, iż jest to droga już utwardzona, a są na terenie Gminy drogi które nie są nawet utwardzone, aby wziąć to pod uwagę podczas głosowania.
Radni przyjęli uchwałę przy 11 głosach „za”, 2 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących”.

- projekt uchwały dotyczący nadania nazwy ulicy w miejscowości Dominowo –  projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 8 radnych było przeciw, w związku z czym  projekt  uchwały oddalono.
 Ad. 6 Interpelacje Radnych.
Radny Leszek Skoczkowski podziękował Wójtowi za dofinansowanie z budżetu drogi w Zberkach.

Radny Rafał Piszczatowski wnioskował, aby uwzględnić w przyszłorocznym budżecie środki na dofinansowanie oczyszczalni przydomowych, przykładowo łączną kwotę 10.000 zł, co pozwoliłoby na dofinansowanie przynajmniej 5 takich oczyszczalni po 2.000 zł.

Zdaniem radnego  byłoby można wówczas zobaczyć, czy jest zainteresowanie tym tematem wśród mieszkańców.

Radny Grzegorz Rybicki zauważył, iż lampy świecą w dzień natomiast w nocy gasną.

Radny Bogdan Jędraszak zwrócił uwagę na niewidoczny wyjazd z Kopaszyc, wnioskował o  usunięcie krzewów.

Radna Lidia Gluza zauważyła, iż Centrum Kształcenia Na Odległość w Murzynowie Kościelnym wyposażone zostało w rzutnik, z którego można byłoby korzystać między innymi na sesjach.

Wójt udzielił odpowiedzi na zadane pytania.

Drogi w Zberkach i  Mieczysławo- Bukowy Las zostaną niedługo oddana do użytku, jeżeli chodzi o dofinansowanie oczyszczalni przydomowych, to należy z takim wnioskiem zwrócić się do Rady Gminy, ponadto zauważył, iż tego typu oczyszczalnie jego zdaniem  nie sprawdzają się. Nie zawsze funkcjonują tak jak powinny. 
Jest przygotowana pełna dokumentacja na budowę oczyszczalni w Gieczu i w Murzynowie Kościelnym, gdy tylko będzie możliwość wniosek zostanie złożony. Obecnie w jednym wniosku możemy zawrzeć obie inwestycje.
Jeżeli chodzi o lampy to wszelkie awarie należy zgłaszać bezpośrednio do sekretariatu urzędu, a Gmina  zgłasza to do energetyki.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski

Pan Stanisław Nowakowski – Radny Powiatowy poinformował miedzy innymi o usuniętych poboczach w Gablinie aż do Zdziechowic, oraz zniknięciu lustra przy drodze w miejscowości Poświątno. Dodał również, iż w najbliższym czasie będą remontowane barierki.

Poinformował, iż położenie dywanika na drodze w Dominowie to na dzień dzisiejszy koszt 95.000 zł, w tym roku nie zostanie to zrealizowane.

Wnioskował, aby w budżecie gminy zabezpieczyć kwotę na dofinansowanie remontu drogi powiatowej na terenie  Gminy Dominowo. W okresie zimowym będą usuwane drzewa. Poinformował też, iż pogotowie w Środzie Wlkp. otrzymało nową karetkę. 

Radny Bogdan Jędraszak odniósł się do oddalonej uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Szkolnej. Otóż na sierpniowym posiedzeniu komisji /26.08.2008/ złożył wniosek o nadanie właśnie tej ulicy nazwę „Szkolna’, wniosek został przyjęty i przeszedł. Jednakże projekt uchwały został przesunięty na kolejną sesję. W gazecie przed komisją 3 października 2008 roku przeczytał, iż projekt uchwały jest przygotowany z nazwą ulicy Świętego Mikołaja, dlatego na komisji 3.10.2008r. zapytał dlaczego tak się stało i ponownie zaproponował nazwę ulica Szkolna i zostało to przegłosowane pozytywnie, nie było żadnej dyskusji, a teraz na sesji nagle uchwała nie została przyjęta, jest to dla niego niezrozumiałe.
Krzysztof Prusak – zwrócił uwagę, iż czasami tak jest,  na komisji projekty przechodzą, a na sesji radni głosują inaczej.

Radny Bogdan Jędraszak zaproponował, przeprowadzenie sondy w celu wybrania nazwy dla tej ulicy.
Następnie głos zabrał Antoni Ochowiak – Radny Powiatowy, który poinformował zebranych o tym, iż ostatnia sesja powiatowa poświęcona była służbie zdrowia, dyrektor szpitala pani Brzezinska apelowała o zgłaszanie wszelkich problemów dotyczących niedogodności w szpitalu. Na jednej z sesji powiatowych złożył wniosek o zniesienie ograniczenia prędkości, o czym mówił na ostatniej sesji rady gminy, jednak nie zostanie to zrealizowane, gdyż nie zgadzają się na to okoliczni mieszkańcy, którzy mieszkają przy ulicy Nekielskiej. Ponadto na ostatniej sesji powiatowej wystąpił z wnioskiem o nadanie jednej z ulic w Środzie Wlkp. imienia Jana Mazura. Powyższy wniosek został przekazany do komisji Nazewnictwa przy Radzie Miejskiej. Ponadto podjął temat przeniesienia siedziby Izby Rolniczej do Środy Wlkp.
Poruszył też temat ksiąg wieczystych, z zapytaniem kto to realizuje w Dominowie.
Radny Józef Korczyk podziękował Radnemu powiatowemu Stanisławowi Nowakowskiemu za zebranie poboczy i ustawienie znaków informacyjnych. Do wójta natomiast wnioskował o remont przystanku w Gablinie, barierki w Bagrowie oraz wodę na cmentarz w Bagrowie.
Wójt ustosunkował się do powyższych uwag. W przypadku ksiąg wieczystych  zapozna się z nim, jak dotąd nikt z mieszkańców nie zgłosił się do niego w tej kwestii.

Wnioski radnego J. Korczyka będą realizowane w miarę możliwości, jednak żeby móc je realizować będzie trzeba w przyszłorocznym budżecie zaplanować większe środki dla Zakładu Usług Komunalnych.

 Następnie głos zabrał pan Emil Derda współwłaściciel Gospodarstwa Rolnego „Partner” w Rusiborzu.
Rozdał radnym materiały dotyczące historii Gospodarstwa „Partner”, głównie współpracy z Wójtem Gminy Dominowo, oraz przedstawił tą współpracę wszystkim zebranym.

Po kupieniu w Rusiborzu upadającej spółdzielni, zapadła decyzja o jej modernizacji, został zrobiony biznesplan i zaczęto jego realizację. Wykonano szereg inwestycji i modernizacji.
W gminie Dominowo jednak współpraca nie układała się dobrze. Otóż  gospodarstwo kupione zostało wraz z hydrofornią, tak więc dostarczano z niej wodę do 2 miejscowości i chyba od tego zaczęły się problemy jak wystawione zostały faktury za wodę. Gdy przychodziło do terminu zapłaty pojawił się problem z zapłatą, czasami aż 9 miesięcy Gospodarstwo czekało na  zapłatę. Wówczas  zakręcano mieszkańcom wodę.
Były prowadzone rozmowy z władzami gminy w celu zamiany hydroforni na drogę tzw. kasztanową, ale nie doszło to do skutku.

Gdy zakończono inwestycję Gospodarstwo Rolne  zwróciło się do Urzędu o przyznanie ulgi w podatku,  niestety otrzymaliśmy decyzję odmowną. Wówczas Gospodarstwo odwołało się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w tej sprawie, ostatecznie zakończyło się to tak, iż SKO wydało decyzje o udzieleniu tej ulgi. Jednakże po tej sprawie poszły donosy, iż Gospodarstwo buduje bez pozwolenia budowlanego, faktycznie tak było popełniono błąd i Gospodarstwo rolne Partner zostało za niego ukarane.

Jednak jak zauważył pan E. Derda to gmina musiała  zapłacić podatek z odsetkami, które mogły iść na modernizację przykładowo drogi gminnej.

W 2007 roku Gospodarstwo rolne Partner złożyło wniosek do Urzędu o wydanie decyzji o warunkach zabudowy, gdyż chciało wybudować chlewnie, decyzja Wójta była  odmowna, mimo ze analiza była pozytywna, ale wójt kazał ją zmienić. Odwołaliśmy się do SKO, które nakazało Wójtowi ponownie rozpatrzyć wniosek, wójt ponownie wydał decyzję odmowną. Znowu poszło odwołanie do SKO  i ponownie przyszła decyzja, aby Wójt ponownie rozpatrzył wniosek. Pan E. Derda spodziewa się, iż wójt ponownie wyda decyzję negatywną.

Poinformował też zebranych, iż w momencie gdy gmina budowała wodociąg w Rusiborzu to weszli na teren Gospodarstwa Rolnego, wówczas zawiadomiony został o tym fakcie nadzór budowlany, jak się potem okazało wodociąg był budowany bez pozwolenia na budowę. Sprawa jest w toku, ale jest ona z góry przegrana i albo będzie wodociąg do rozebrania albo gmina będzie musiała zapłacić 200.000 zł opłaty przyłączeniowej.  Ponadto zauważył, iż została złożona do Zakładu Usług Komunalnych oferta dotycząca sprzedaży wody , do dnia dzisiejszego Gospodarstwo Rolne Partner nie otrzymało żadnej odpowiedzi.
Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem, jaka jest kwota tych odsetek, które urząd musiał zapłacić.

Pan Emil Derda nie pamiętał jaka to była kwota.
Następnie głos zabrał Wójt który ustosunkował  się do wypowiedzi pana E. Derdy.

Początkowo współpraca z przedstawicielami gospodarstwa była poprawna, później sytuacja się pogorszyła. Faktury za wodę, które gospodarstwo wystawiało były bardzo wysokie, faktycznie nie były faktury płacone ale z tego względu, iż były rozbieżności i sprawa o  to toczyła się w sądzie.  Owszem był poruszony temat zamiany drogi, która jest własnością Gminy na hydrofornię, ale nie doszło w tej kwestii  do porozumienia.
Wójt wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o ulgę inwestycyjną, to kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej wykazała, iż dobrze że wójt nie udzielił tej ulgi, tylko Gospodarstwo Rolne otrzymało przedmiotową ulgę dzięki decyzji SKO, bo zdaniem Regionalnej Izby Obrachunkowej gdyby wójt jej udzielił sprawa skończyłaby się w sądzie.
Sprawa budowy przez Gminę wodociągu w Rusiborzu jest cały czas w toku.

Sołtys Kopaszyc M. Czapliński zapytał pana E. Derda jak wygląda sprawa pracowników, ilu jest zatrudnionych miejscowych.

Pan E.Derda wyjaśnił, iż w momencie kupna spółdzielni pracowało 24 spółdzielców, obecnie pracuje 8 osób w Gospodarstwie.

Sołtys Kopaszyc zauważył, iż wśród tych 8 pracowników jest tylko 1 miejscowy.

Pan E. Derda potwierdził, iż faktycznie z miejscowych zatrudniona jest tylko 1 osoba, ponadto zauważył, iż wynagrodzenie tych 8 pracowników jest o 50% większe niż całej tej 24 –osobowej grupy co pracowała na samym początku.

Sołtys M. Czapliński, zaznaczył iż ci poprzedni pracownicy pracowali za bardzo niskie wynagrodzenie.
Pan Emil Derda wyjaśnił, iż w momencie gdy Gmina miała zastrzeżenia co do faktur za wodę został założony nowy licznik jednak nic to nie zmieniło. Co do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej to trudno jest się ustosunkować.

Następnie głos zabrała pani Lidia Szewczyk która poinformowała zebranych o składaniu przez rolników do dnia 10 października 2008 roku wniosków o dofinansowanie z tytułu suszy.   W imieniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Wlkp. zaprosiła na piknik na terenie Dębna N/Wartą w najbliższą sobotę o godz. 14:00.
Wójt zaprosił wszystkich na spotkanie 9 października 2008 roku organizowane przez Stowarzyszenie Lider Zielonej Wielkopolski.
Sołtys Roman Głowiński podziękował za zrobienie drogi Mieczysławowo – Bukowy Las, zauważył jednak, iż przydałoby się tam jeszcze zrobić zatoczkę.

Wójt wyjaśnił, iż wykonawca na tej drodze już nic więcej nie zrobi.
Radny Marcin Morawiec poruszył dojazd dzieci z Poświątnego, które czekają na autobus w ruchliwym miejscu, może autobus mógłby wjeżdżać do środka wsi.

Wójt wyjaśnił, iż autobus nie wjedzie do wsi Poświątno gdyż nie nawróci.

Radna Eleonora Roszyk zauważyła, iż ostatnio jak dzieci zbierały śmieci z okazji dnia sprzątania świata, to w rowach w kierunku Dzierżnicy znalazły worki z chemikaliami.

Wójt wyjaśnił, iż śmieci to jest problem całego świata. Jak zostaną pozbierane śmieci to na drugi dzień już znowu worki w rowach stoją.
Sołtys Zberek H. Dziwińska zwróciła uwagę, iż  przy koszach na śmieci w Zberkach też robi się dzikie wysypisko, może należy kontrolować mieszkańców w tym zakresie gdzie wyrzucają swoje śmieci.

Sołtys Chłapowa J. Konieczka wnioskował o szybę do przystanku w Chłapowie.

Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XVI
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