Protokół Nr XX/2008

z XX Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 30 grudnia 2008 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie
Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XX Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

6. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

7. Odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy.

8. Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i przegłosowanie poprawek.

10. Głosowanie nad projektem uchwały.

11. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

12. Interpelacje Radnych.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie obrad sesji.

 Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.  Protokół przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi załącznik nr  4 do protokołu.
Krzysztof Prusak – Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, o postawienie na stadionie tablicy zakazującej wyprowadzania tam psów, oraz zakazu wjazdu pojazdów.

Wójt odpowiedział, iż odnośnie tablicy dotyczącej zakazu wyprowadzania psów to  można taką umieścić, natomiast jeżeli chodzi o tablicę dotycząca zakazu wjazdu pojazdów to zdaniem Wójta nic ona nie da.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu panu Dominikowi Drella – Prezesowi Ochotniczej Straży Pożarnej w Dominowie.  
Pan Dominik Drella wnioskował  o zwiększenie w budżecie gminy na rok 2009 kwoty na zakup samochodu strażackiego. W projekcie zaplanowane zostało tylko 20.000 zł, natomiast koszt zakupu samochodu używanego to kwota  od 100.000 zł do 150.000 zł.

Jak wyjaśnił były brane pod uwagę różne aspekty między innymi zakup nowego samochodu, oraz używanego.

W przypadku zakupu nowego samochodu strażackiego można uzyskać dofinansowanie z Wojewódzkiego Związku OSP.
Jednak wówczas musi zostać złożony do 20 grudnia  wniosek o dofinansowanie poparty decyzją o zabezpieczeniu środków na ten cel w budżecie Gminy.
Obecne samochody strażackie są bardzo awaryjne.  Na zakup używanego auta nie otrzymamy żadnego dofinansowania.  Straż w tym przypadku może liczyć na firmy i sponsorów, ale żadna z firm nie dofinansuje kwoty 100.000 zł.  Dlatego to Gmina powinna zabezpieczyć w budżecie większą  kwotę. Pozwoliłoby to wówczas na szukanie sponsorów i firm, które dofinansowałyby pozostałą brakującą część środków finansowych.
Dlatego wnioskował o zwiększenie kwoty na zakup samochodu strażackiego, gdyż 20.000 zł nie wystarczy na zakup używanego samochodu strażackiego. Zauważył, iż samochód strażacki nie jest kupowany dla celów prywatnych, będzie on służył całej społeczności, dla dobra naszych mieszkańców. W porównaniu do lat ubiegłych jest więcej interwencji ( część z nich to wyjazdy na autostradę ), dlatego też samochody którymi obecnie straż dysponuje, oraz wyposażenie będące w tych samochodach jest w większym stopniu eksploatowane.
Poruszył też temat wynagrodzenia dla strażaków, ustawa regulująca przedmiotową kwestię obowiązuje już od 25 września 2008 roku. Minęły 3 miesiące a Gmina Dominowo do tej pory nie podjęła stosownej uchwały. Ustawa regulująca przedmiotową sprawę nakłada na Gminę obowiązek wypłaty ekwiwalentu dla strażaków za udział w akcjach ratunkowych i szkoleniach. W Gminach ościennych przedmiotowe uchwały zostały podjęte i ekwiwalent jest wypłacany.
Przedstawił też problem wstrzymania w kwietniu 2008 roku wypłaty wynagrodzenia dla Komendanta. Zdaniem pana D. Drella Komendant powinien zostać pisemnie powiadomiony o tym fakcie, tym bardziej iż wynagrodzenie wstrzymano w związku z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej, jak wie żadne pismo z Urzędu nie zostało w tej sprawie wysłane.

Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem, kto zgłosił OSP w Dominowie jako jednostkę ratownictwa drogowego, jego zdaniem autostrada winna zabezpieczyć środki na zakup samochodu strażackiego.  Zauważył, iż OSP w Dominowie nie jest jednostką zawodową. Jeżeli  80% działań dotyczy autostrady, to niech autostrada pokryje koszty kupując samochód dla straży.
Pan Dominik Drella, wyjaśnił iż OSP nie może odmówić wyjazdu na autostradę w przypadku, gdy zostaje tam wezwana, ponadto zauważył iż  OSP w Dominowie raz otrzymało dofinansowanie z autostrady w kwocie 2.000 zł.  Jak wyjaśnił, autostrada może dofinansować zakup samochodu strażackiego, ale nie w kwocie 110.000 zł.
Radny Bogdan Jędraszak zauważył, iż 50% środków autostrada mogłaby dać, a Gmina wówczas dołoży resztę.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż jest mowa o kupnie starego samochodu sprowadzonego z zagranicy, wnioskował aby zastanowić się nad zakupem nowego samochodu  polskiej marki. 

Pan D. Drella wyjaśnił, iż używane samochody strażackie są na podzespołach Volvo i są one używane w zawodowej straży pożarnej.

Radny Bogdan Pawlaczyk wnioskował, aby odczekać w czasie, wziąć kredyt, uzyskać dotację z zewnątrz  i kupić nowy samochód Polskiej marki.
Wójt zauważył, iż straż cieszy się zaufaniem społeczności, budżet OSP jest z roku na rok wyższy. Jest pełen uznania dla działalności OSP w Dominowie. Samochody nie są złe, co wykazała ostatnia kontrola jeden z samochodów otrzymał ocenę bardzo dobrą,  drugi ocenę dobrą i jest to zasługa naszych strażaków. Nie został złożony do Związku Straży Pożarnych wniosek o dofinansowanie (termin do 20 grudnia )  z tego względu, gdyż nie było zabezpieczonych środków w budżecie. Wójt poinformował, iż do końca 2010 roku samochód strażacki musi zostać zakupiony i chciałby aby był to samochód nowy. Wójt wyjaśnił ponadto, iż autostrada nie ma obowiązku płacenia Straży  Pożarnej, za interwencje na autostradzie.

Wójt wyjaśnił też kwestię ekwiwalentu informując, iż przedmiotowa uchwała zostanie podjęta na najbliższej sesji, i będzie obowiązywać od stycznia 2009. Nie została ona podjęta wcześniej, gdyż chcieliśmy uniknąć błędów. 

Odniósł się też to kwestii wstrzymanego wynagrodzenia dla Gminnego Komendanta OSP, otóż z Urzędu były wykonywane liczne telefony w tej sprawie, jednak be rezultatu, gdyż nie było one odbierane. Ponadto wyjaśnił, iż wynagrodzenie zostało wstrzymane zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej, gdyż wypłaty były w formie diety, co jest niezgodne z prawem.
Pan D. Drella zauważył, iż należało wysłać w tej sprawie pismo do Gminnego Komendanta OSP. 

K. Prusak zauważył, iż należy sformułować takie pismo i wysłać, aby wyjaśnić zaistniałą sytuację.

 Ad. 5 Odczytanie projektu uchwały budżetowej – projekt odczytał Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak- stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej – opinia została odczytana przez  Przewodniczącego Rady Gminy Krzysztofa Prusaka  - stanowi  załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 Odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy.

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Eleonora Roszyk przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat projektu budżetu.

Przewodnicząca Komisji Przestrzegania Prawa Halina Wielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat projektu budżetu.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych Lidia Gluza przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat projektu budżetu.
Ad. 8 Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. Na podstawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinii komisji stałych Rad Gminy Dominowo wójt zajął pozytywne stanowisko na temat projektu w sprawie budżetu gminy na rok 2009, oraz wniósł do Rady o przyjęcie budżetu na rok 2009.

Ad. 9
Radny Marcin Morawiec wnioskował o dofinansowanie kwoty na zakup samochodu strażackiego.
Wójt zwrócił się z zapytaniem skąd mamy zabrać środki na dofinansowanie dla straży.

Ponadto wyjaśnił, iż nic nie szkodzi na przeszkodzie aby wniosek radnego M. Morawca ponownie był wzięty pod uwagę na następnej sesji.

Radny Bogdan Pawlaczyk zauważył, iż zostało jeszcze do sprzedania 12 działek i jak zostaną sprzedane to należałoby może przesunąć te pieniądze na zakup samochodu strażackiego.

Pani Teresa Kałek – Skarbnik gminy wyjaśniła iż zgodnie z procedurą budżetową musi być wskazane źródło sfinansowania.
Przewodniczący Rady K. Prusak zauważył iż Wójt zaplanował dużo więcej środków ze sprzedaży działek a nie sprzedano tyle, dlatego  jeśli będzie możliwość wprowadzenia zmian to zostaną wprowadzone.

Wójt  wyjaśnił, iż w budżecie na rok 2009 zostało zaplanowane na zakup samochodu strażackiego 20.000 zł. jednak gdy będzie potrzeba to Gmina dofinansuje pozostałe środki na zakup samochodu.
Radna L. Gluza ponownie wnioskowała o to aby na stronie internetowej Urzędu była zakładka dla radnych z pismami adresowanymi do Rady Gminy.
Pani T. Kałek Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż na przyszły rok jest zaplanowane 550.000 zł na drogę w Sabaszczewie – planowany jest kredyt jednak raczej remont tam się nie uda gdyż nie dostaniemy środków z zewnątrz na to wiec będzie możliwość przesunięcia tych środków.

„Za” wnioskiem radnego Marcina Morawca głosowało 5 radnych, 9 radnych było „przeciw”, 1 radny „wstrzymał się” od głosu. W związku z powyższym wniosek został oddalony.
Ad. 10 Głosowanie nad projektem uchwały – stanowi złącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
„Za” głosowało 9 radnych, 5  wstrzymało się od głosu, 1 radny był „przeciw”.

Ad. 11 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XX/117/2008 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008 – stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie,
- uchwała Nr XX/118/2008 w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Dominowie – stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie,

- uchwala Nr XX/119/2008 w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Dominowo na lata 2009 – 2020 – stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie,

- uchwała Nr XX/120/2008 w  sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok – stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie,

- uchwała Nr XX/121/2008 w sprawie uchwalenia zmian w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dominowo – stanowi załącznik nr 12 do niniejszej uchwały.  Uchwałę przyjęto jednogłośnie,
- uchwała Nr XX/122/2008 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Dominowo kolejnej umowy najmu pomieszczeń Gminnego Ośrodka Zdrowia w Dominowie – stanowi załącznik nr 13 do niniejszej uchwały. Uchwałę przyjęto jednogłośnie,

- uchwała Nr XX/123/2008 w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009 – stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad. 12 Interpelacje Radnych. 

Radny Piotr Szymczak wnioskował, aby radni otrzymali pisemne sprawozdanie z działalności kontrolnej Komisji Rewizyjnej.

Radna Lidia Gluza zwróciła uwagę na dziurę w rowie w Sabaszczewie, oraz wnioskowała o sprawdzenie rowu i zabezpieczenie przepustu.

Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał pan Antoni Ochowiak Radny Powiatowy złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne. Ponadto poruszył kwestię kursów autobusu PKS w przerwy świąteczne, gdyż nie ma wówczas żadnego kursu przez Dominowo. 

Następnie głos zabrał pan Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który przedstawił zebranym co udało mu się zrealizować na terenie Gminy w 2008 roku, oraz to czego nie udało się zrobić. Ponadto przedstawił też plany na rok 2009.

Radny Piotr Szymczak pytał wójta dlaczego poczta od nowego roku będzie otwarta od godz. 13:00 do 15:00, zwracając uwagę iż mieszkańcy z reguły sprawy załatwiają  do południa.

Wójt wyjaśnił, iż Naczelnik poczty dokonał takiej zmiany ze względu na fakt, iż najwięcej operacji dotyczących wysyłania listów wykonuje Urząd Gminy. Jednakże zapewnił iż będzie jeszcze w tej sprawie prowadził rozmowy.

Radna Lidia Gluza zwróciła uwagę, iż w Murzynowie Kościelnym funkcjonuje punkt kasowy, może w Dominowie też zdałoby to egzamin.

Pani Lidia Szewczyk – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dominowie podziękowała za udział w spotkaniach organizowanych wspólnie z PISOP.

Sołtys Nowojewa Jolanta Szuba ponowiła wniosek radnego powiatowego A. Ochowiaka, aby autobus PKS jeździł w przerwie między świętami. Ponadto wnioskowała, o to aby był przystanek przy cmentarzu w Środzie Wlkp. Poruszyła też problem podorywania dróg przez rolników.
Radna Halina Wielińska podziękowała za łatanie dziur na drodze do Wiśniówki.  Jest to bardzo ważne, z tego względu iż tą drogą często jeździ karetka.

Radny Józef Korczyk wnioskował o barierki przy Moskawie, naprawę przystanku, oraz wodę na cmentarz.
Wójt wyjaśnił, iż dziury łatał Zakład Usług Komunalnych w Dominowie, jeżeli chodzi o wnioski radnego Korczyka, to musimy znaleźć środki i przekazać je Zakładowi Usług Komunalnych w Dominowie, i wówczas wnioski radnych będą możliwe do realizacji.
Ad. 14 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XX

 Sesję Rady Gminy.
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