Protokół Nr XXI/2009
z XXI Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 19 lutego 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie
Ad.1 Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXI Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, wszystkich uczestniczących w Sesji, a także nową sołtys Sabaszczewa panią Barbarę Sokołowską.
Minutą ciszy uczczono pamięć zmarłych Ks. Kanonika Maurycego Marciniaka,  Jana Majocha, oraz Edwarda Janiak.
Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.

Ad. 2 Odczytanie Porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.  Protokół przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XXI/124/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009 – stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż zostało zawarte porozumienie z rodzicami dziecka  niepełnosprawnego, do czerwca 2009, w ramach którego Gmina będzie zwracać koszty dojazdu rodzicom.

Pani Teresa Kałek Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż zaplanowała na ten cel kwotę w wysokości 5.000 zł, która została przeniesiona z rozdziału „Drogi” do Działu „Dowożenie uczniów do szkół”. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

- uchwała Nr XXI/125/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009 dla Gminy Dominowo- stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie;

- uchwała Nr XXI/126/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa – stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie;

- uchwała Nr XXI/127/2009 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Dominowo – stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Radny Piotr Szymczak pytał, czy przedmiotowa uchwała dotyczy wszystkich strażaków, oraz czy  podjęcie niniejszej uchwały jest nakazane ustawą.

Lubomiła Zandrowicz – Radca Prawny wyjaśniła, iż ustawa mówi wprost, iż strażakom należy się ekwiwalent pieniężny, ponadto dotyczy to wszystkich strażaków zarówno 
z Dominowa  jak i Murzynowa Kościelnego.

Radny Bogdan Jędraszak zauważył, iż 82% działań straży w roku 2008, to wyjazdy na autostradę, czy w tym układzie nasza Gmina ma pokrywać wszystkie koszty związane
 z wyjazdami na interwencje. Jak zauważył, straż winna się zwrócić do autostrady z pismem 
o refundacje tych kosztów. Ponadto zwrócił uwagę, iż warto by było wystosować pismo 
do Ministerstwa o regulacje w kwestii akcji straży na autostradzie.
Wójt wyjaśnił, iż nasza jednostka znajduje się w Krajowym Systemie Ratownictwa Drogowego i nie może odmówić wyjazdu na interwencje. Jak zaznaczył autostrada winna mieć tzw. straż autostradową. Nasza jednostka otrzymuje wiele sprzętu specjalistycznego za darmo. Zauważył, że  zostanie wysłane pismo zarówno do autostrady jak i do Ministerstwa o rozwiązanie przedmiotowego problemu.
Jak zauważył Wójt nasza straż może zwrócić się do autostrady o dotację.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie;

- uchwała Nr XXI/128/2009 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zberki- stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 6 Interpelacje Radnych. 

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie są oczyszczalnie ścieków
 w Murzynowie Kościelnym i w Gieczu, oraz wnioskował o podanie informacji w tym zakresie do wiadomości publicznej. Ponadto wnioskował o zrobienie symulacji, ile w roku 2008 roku było interwencji straży pożarnych, aby wiedzieć ile nas jako Gminę będzie to kosztować.
Wójt wyjaśnił, iż jest przygotowana dokumentacja na oczyszczalnie. Pozwolenie budowlane ważne jest 3 lata. Obecnie czekamy na ogłoszenie naboru na wnioski, i w tym roku taki nabór ma być.  Jak wyjaśnił Wójt dzisiejsza sesja była spowodowana głównie naborem wniosków na zakup samochodu strażackiego.
Ponadto poinformował, iż zostanie zrobiony wykaz, ile w roku ubiegłym było akcji ratowniczych, w których uczestniczyły nasze jednostki.

Radny Bogdan Jędraszak wnioskował o wprowadzenie oszczędności w oświetleniu gminy,
a mianowicie, aby lampy były wyłączane w godzinach od 22:00 do 6:00 rano.  Poruszył też temat wycinki drzew Rusibórz-Kopaszyce, zauważając iż mieszkańcy tamtych wiosek nie otrzymali drzew, zaproponowano im tylko drobne boczne gałązki. Tymczasem gdy rozpoczęła się wycinka drzew na drodze powiatowej począwszy od Nekli, mieszkańcy mogli dostać drzewa z wycinki.

Wójt wyjaśnił, iż każdy wniosek mówiący o oszczędnościach w budżecie naszej Gminy należy przedyskutować. Zwrócił się do sołtysów, aby przy roznoszeniu nakazów poruszyli temat wyłączania lamp na terenie Gminy.

Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, wyjaśnił kwestie wycinki drzew w kierunku Kopaszyc. Z wnioskiem do Zarządu Dróg o wycinkę drzew zwróciła się sołtys/radna Eleonora Roszyk. Wśród mieszkańców sołectwa Rusiborek nie było zainteresowania  wycinanym drzewem.  Tak więc decyzję, co dalej z drzewem podjął Zarząd Dróg Powiatowych. Ponadto jak wyjaśnił, drzewa są własnością powiatu i pień  ok. 3 m, wycinający zostawia na poboczu, a resztę zabiera.  Pień jest wyceniany przez leśniczego  i można go kupić. Taka jest procedura na dzień dzisiejszy.
Pan Bogdan Jędraszak wyjaśnił, iż  mówił on  o tym, co było w ubiegłym roku wycinane. 
W porównaniu do tego jak to się odbywa obecnie nie wszyscy mieszkańcy zostali potraktowani równo. Mieszkańcy Kopaszyc mogli wówczas wziąć tylko drobne gałęzie.
Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż należałoby przeanalizować treść protokołów 
z poprzednich sesji z ubiegłego roku, na których wyjaśniał zasady wycinki drzew.
Radny Leszek Skoczkowski wnioskował, aby sesje i komisje odbywały się po godzinie 15:00.  Wniosek radnego L. Skoczkowskiego zostanie rozpatrzony na komisjach Rady Gminy.

Radny Józef Korczyk wnioskował o remont placu zabaw w Dominowie, oraz zebranie poboczy w Bagrowie.
Radna Lidia Gluza pytała, czy została zabezpieczona dziura w moście przy wielkim rowie 
w pobliżu miejscowości Sabaszczewo
Wójt wyjaśnił, iż na początku marca odbędzie się zebranie spółek wodnych, na którym poruszy sprawę dziury w moście. Jeżeli chodzi o remont placu zabaw, to dziś nikt się nie odważy podjąć remontu, czy zrobienia placu zabaw sposobem gospodarczym. Natomiast Plac Zabaw z prawdziwego zdarzenia jest bardzo drogi i kosztowny, przykładowo jedna zjeżdżalnia kosztuje ok. 7.000 zł. Poza tym wszystkie urządzenia na tym placu muszą posiadać atest, a to kosztuje. W budżecie gminy nie ma na to środków, ale może z innych projektów głównie tych miękkich uda się pozyskać środki na ten cel.
Radny Grzegorz Rybicki zwrócił uwagę, iż w miejscowości Marianowo zostały zebrane pobocza, i gdyby zrobiono to na wszystkich drogach to te drogi wytrzymałyby  dłużej.

Ponadto zauważył, iż po prawej stronie od strony działek drzewa lipy musiałyby zostać ścięte, gdyż utrudniają mijanie i  wyjazd.

Wójt poinformował, iż w kwestii wycinki drzew zwrócą się z wnioskiem  do Starostwa . 

Sołtys Zberek Halina Dziwińska zwróciła uwagę, iż na koniec roku ruszą małe granty 
w ramach projektów miękkich, i wówczas będzie możliwość pozyskania środków na place zabaw. Ponadto poinformowała, iż ruszyło Centrum Kształcenia Na Odległość 
w Murzynowie Kościelnym, do którego zaprosiła wszystkich chętnych.

Radna Lidia Gluza zauważyła, iż  na terenie Murzynowa Kościelnego są miejsca, które można obsadzić drzewami.

Wójt poinformował, iż za wycięcie drzew przy drogach Powiat jest zobowiązany posadzić na terenie Gminy ok. 2000 sztuk drzew.  My jako Gmina wskażemy te miejsca.
Radna Eleonora Roszyk poinformowała o zniszczonym przystanku w Rusiborku.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który poinformował, iż uczestniczył we wszystkich zebraniach wiejskich, zaznaczył, iż wnioski zebrane z zebrań będą realizowane i kontrolowane. W marcu odbędzie się przetarg na remont drogi średzkiej. Na jednej z sesji informował o zagrożeniach na drogach związanych z rosnącymi przy nich drzewami. Obecnie trwa usuwanie tych drzew. Każdy kto chce może wyciąć sobie drzewa, ale musi spełnić pewne warunki. Należy zostawić pień długości ok. 3 m, resztę można zabrać.
Radny Ryszard Sobkowiak pytał oto, co dzieje się z tym dolnym  pniem, czy zostanie wycięty frezarką i kto za to płaci .

Pan Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż dolny pień jest własnością Zarządu Dróg Powiatowych i to on odpowiada za bezpieczeństwo i fachowe usunięcie.
Sołtys Stanisław Marciniak wyjaśnił, iż można kupić potem to drzewo jako budulec.

Przewodniczący Rady K. Prusak pytał, czy  drzewa przy Gimnazjum w Gieczu  zostaną też ścięte. Pan Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż miały być wycięte jednak w trakcie wycinania drzewa spadały na prywatne pola bez zgody właścicieli i firma zrezygnowała z wycinki.

Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak wnioskował, aby na zakręcie w Orzeszkowie był posypywany piasek. 

Pan Stanisław Nowakowski zauważył, iż ten fakt zgłaszała również pani Regina Buczma Sołtys Orzeszkowa.  W ramach oszczędności posypywane są tylko wiadukty, miejsca  niebezpieczne i zakręty.

Wójt wnioskował, aby Zarząd Dróg Powiatowych jak najszybciej ruszył z frezowaniem pniaków pozostałych po wycince.

Radny Bogdan Pawlaczyk poruszył temat gabinetu ginekologicznego, który został przygotowany jednocześnie wnioskował, aby zobligować naszego doktora do zatrudnienia lekarza ginekologa. Wnioskował o zaproszenie naszego lekarza rodzinnego na posiedzenie Komisji Rady Gminy.
Antoni Ochowiak Radny Powiatowy zwrócił uwagę, iż również uczestniczył w zebraniach wiejskich, nie mógł być  jednak na wszystkich zebraniach. Zdaniem Pana A. Ochowiaka za mało było na nich tematów związanych z tym co robi się w Gminie. Nie dostrzega się spraw, które można by było poprawić. Jak zauważył,  pieniądze które Gmina otrzymała za ścinkę drzew, w związku 
z budową autostrady na naszym terenie leżą już na koncie od 6 lat, a można by je było wykorzystać przykładowo wchodząc w inwestycje budowy oczyszczalni takiej jak
 w Zberkach. Sprawdziłoby się to w takich skupiskach  jak Kopaszyce i Rusiborek.  

Następnie głos zabrał Pan Piotr Kasprzak, który poruszył temat pozyskiwania funduszy unijnych. Wyjaśnił, iż na dotacje dla firm złożyło projekty 100 organizacji, Jego stowarzyszenie w ramach programu „Kobieta Aktywna” zorganizuje bezpłatne warsztaty
 z zakresu aktywnego poszukiwania pracy. Projekty na pozyskanie funduszy z zewnątrz muszą być napisane bardzo dobrze, jak zauważył jeżeli gmina nie będzie miała bardzo dobrych projektów,  to nie pozyska żadnych środków z zewnątrz.
Jeżeli chodzi o budowę oczyszczalni ścieków w Gieczu i w Murzynowie Kościelnym zdaniem Pana P. Kasprzaka będą to pieniądze wyrzucone w błoto. Gdyż obecnie niedługo ruszy tzw. rządowy projekt biogazowni.  Na jednej z sesji przed uchwaleniem budżetu na rok 2009 radny Piszczatowski wnioskował o dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków przyzagrodowych. Zdaniem Pana P. Kasprzaka powinniśmy iść w  kierunku budowy oczyszczalni przyzagrodowych, wówczas rolnicy ścieki mogli by sprzedawać do Biogazowni.
Pan Piotr Kasprzak pytał także wójta o sprzedaż jego prywatnych gruntów, czy inwestor miał możliwość zakupu gruntów gminnych.

Jak zauważył nasze grunty gminne ukazały się na stronie internetowej dopiero w styczniu 2009 roku, ponadto zwrócił też uwagę, iż uchwała zwalniająca nowych inwestorów
 z podatków została podjęta dopiero w listopadzie 2008 roku.

Jeżeli chodzi o zakup samochodu strażackiego, to zdaniem P. Kasprzaka autostrada musi dołożyć się do jego zakupu. Ponadto powiedział, że wie jak uratować 220.000 zł dla Gminy.

Pytał Wójta, czy wie z jakich funduszy można pozyskać środki na zakup samochodu strażackiego, tak aby Gmina z tych 40% nic nie musiała dołożyć.

Poruszył też temat remontu Urzędu Gminy w Dominowie, co jest dla niego w dobie kryzysu dziwne i niezrozumiałe. Dlaczego chce się remontować budynek Urzędu Gminy i znów 
w Dominowie, a remonty dróg co będzie z drogami, a Giecz i Murzynowo Kościelne dlaczego tam nie ma żadnych inwestycji. Urząd Gminy nie jest ładny, ale warsztatem dla Gminy są mieszkańcy.
Odniósł się też do podjętej uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu dla OSP, pytając dlaczego uchwalono stawkę 12,00 zł, a nie 16,00 zł. Radni oraz sołtysi dziękują wójtowi za ścięcie poboczy, czy łatanie dziur, a przecież to jest obowiązkiem Gminy. Można podziękować za ściągnięcie inwestora, czy pozyskanie środków z zewnątrz.

Poruszył też problem wysypiska śmieci w Orzeszkowie, pytając jaką kwotę do Urzędu Marszałkowskiego musi odprowadzić Gmina za śmieci, oraz jaka  kwota w 2008 roku wpłynęła od firm wywożących śmieci na nasze wysypisko. Ponadto wnioskował o podanie firm, które zajmują się wywozem śmieci na naszym terenie.

Pan Stanisław Nowakowski udzielił Wójtowi odpowiedzi dotyczącej frezowania pieńków, będzie to robione po sprzedaży pni przez Zarząd Dróg Powiatowych. Ponadto jeżeli chodzi o nasadzanie drzewek to najlepiej zrobić to w porozumieniu z Radą Sołecką danej wsi. W kwestii posypywania dróg zostaną przeprowadzone rozmowy z firmą, która jest za to odpowiedzialna.

Poinformował też, iż w gazetce „Sprawy Dominowa” będą zamieszczane co jakiś czas informacje z Powiatowego Urzędu Pracy.
Wójt wyjaśnił, iż Stowarzyszenie, o którym mówił pan Kasprzak pozyskuje środki 
tzw. ”miękkie”, z których Urząd też korzysta.  Wnioski o fundusze z zewnątrz składamy tam gdzie jest to możliwe, ze względów formalnych nigdy nasz wniosek nie został odrzucony. Sprzedaż prywatnych gruntów jak zauważył, ma prawo do dysponowania swoim mieniem, Gmina sprzedaje działki budowlane, informacja o gruntach gminnych jest zamieszczona na stronie internetowej. Uchwała zwalniająca inwestora z podatków została podjęta przede wszystkim na wniosek radnej L. Gluza, a po drugie zgodnie z przepisami prawa musieliśmy zasięgnąć opinię Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, proceduralnie trwa to dość długo.
Jak wyjaśnił Wójt na zakup samochodu strażackiego 60% środków będzie pochodzić ze środków unijnych, natomiast 40% musimy dołożyć, z tym iż 1% środków z tych 40% musi to być wkład Gminy, 39% można pozyskać od sponsorów.

Odnośnie remontu budynku urzędu gminy, to na zebraniach wiejskich padały uwagi na temat stanu i wyglądu budynku urzędu. Najpierw zostały zrobione remonty w szkołach, potem był remont Gminnego Ośrodka Kultury, teraz czas na budynek Urzędu Gminy. 
W kwestii wysypiska odpadów komunalnych w Orzeszkowie Wójt poinformował, iż nie dysponuje danymi w tym temacie,  odpowiedzi zostaną udzielone przez Zakład Usług Komunalnych.

Marcin Sroczyński Kierownik ZUK w Dominowie wyjaśnił, iż w 2008 roku opłata od tony wywiezionych śmieci wynosiła 75,00 zł.

Na koniec Pani Kazimiera Dobosz Przewodnicząca Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zwróciła uwagę Panu P. Kasprzak, iż jeżeli wie jak uratować 220.000 zł dla Gminy to niech powie jak to zrobić.
Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XX
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