Protokół Nr XXII/2009
z XXII Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 23 kwietnia 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie
Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXII Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, wszystkich uczestniczących w Sesji, a także nadkomisarza Konrada Bartłomiejczyka Zastępcę Komendanta Powiatowej Policji w Środzie Wlkp., oraz starszego sierżanta Roberta Kaźmierczaka nowego dzielnicowego gminy Dominowo. Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.

Ad. 2 Odczytanie Porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.

6. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok, oraz uchwał RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o ww. wniosku i przedłożonych przez Wójta sprawozdaniach z wykonania budżetu.

7. Dyskusja nad wykonaniem budżetu.

8. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Dominowo za rok 2008.

9. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

10. Interpelacje Radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Zastępcy KPP w Środzie Wlkp nadkomisarzowi Konradowi Bartłomiejczykowi, który podziękował za zaproszenie na Sesję Rady Gminy. Przedstawił radnym, sołtysom oraz wszystkim obecnym na sesji starszego sierżanta Roberta Kaźmierczaka, nowego dzielnicowego Gminy Dominowo. Apelował do mieszkańców aby dać szansę nowemu dzielnicowemu, jak wie zmiany na początku są źle odbierane.
Starszy sierżant R. Kaźmierczak posiada 10 letni staż służby, był dzielnicowym na terenie Gminy Środa Wlkp.  Pochodzi ze środowiska wiejskiego, więc problemy wsi nie są mu obce.
Przy okazji podziękował również za dobrą współpracę z poprzednim dzielnicowym Piotrem Ziętkowskim, oraz za zakup nowego samochodu  policyjnego.

Pan Andrzej Kofel – prezes SKR pytał, czy będzie udostępniony do wiadomości publicznej telefon komórkowy do dzielnicowego.

Pan K. Bartłomiejczak zapewnił, iż zostanie podany do wiadomości publicznej telefon kontaktowy do  Dzielnicowego.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak pytał, czy środki finansowe  na usuwanie azbestu dla gmin ze Starostwa Powiatowego, będą wynosiły po 10.000 zł dla każdej z Gmin.
Wójt wyjaśnił, iż tak każda z Gmin dostanie po 10.000 zł.

Ad. 5 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.


Wójt Gminy Dominowo Jan Lubas przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok, oraz uchwał RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o ww. wniosku i przedłożonych przez Wójta sprawozdaniach z wykonania budżetu.

Radny Leszek Skoczkowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił Wójtowi, radnym, sołtysom i zaproszonym gościom wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za rok 2008, po czym Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dominowo o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za rok 2008, oraz odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dominowo za rok 2008. Wniosek oraz uchwały RIO stanowią załączniki Nr 6,7, i 8 do protokołu.
Ad. 7 Dyskusja nad wykonaniem budżetu.

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem, o to czy zaległości na dzień 31 grudnia 2008 roku w wysokości 177.454,56 zł  przechodzą z  roku na rok, czy są to nowe zaległości, i czym mieszkańcy tłumaczą  trudności w płatnościach.

Zauważył także, iż w Zakładzie Usług Komunalnych w Dominowie nie może być żadnego zysku, gdyż sam koszt utrzymania wodociągów wiejskich w wysokości 289.029,23 zł przekracza  wpływy z wody, które wynoszą 264.658,70 zł. 

Zwrócił też uwagę na sprawozdanie z realizacji przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, w którym są dwa  różne salda, dwie różne cyfry,  radny pytał czy te salda nie powinny się zgadzać.

Pani Teresa Kałek Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż kwoty o których mówił radny różnią się z tego względu, iż saldo w kwocie 334.036,09 zł to planowane saldo na koniec roku, natomiast saldo w wysokości 329.553,85 zł to saldo zrealizowane.

Wójt wyjaśnił, iż zaległości przechodzą z roku na rok i dotyczą one głównie trudnych i losowych sytuacji w jakich znaleźli się nasi mieszkańcy.

Jeżeli chodzi o Zakład Usług Komunalnych  to w pierwszych 2 latach jego funkcjonowania osiągnął zysk, jednak zaczęliśmy obciążać Zakład różnymi zleceniami typu utrzymanie zieleni i zimowe utrzymanie dróg nie płacąc za to. Zdaniem Wójta podjęte obecnie działania związane z podwyżką wody  i ścieków, wpłyną korzystnie na poprawę finansową Zakładu Usług Komunalnych.

Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak zwrócił uwagę na zaległości w opłatach i podatkach zauważając, iż należałoby wyzbywać się mieszkań komunalnych. Jego zdaniem powinniśmy iść w kierunku, aby obecni użytkownicy tych mieszkań wykupili je.

Radny Marcin Morawiec pytał kto utrzymuje oczyszczalnie przy Szkole Podstawowej w Murzynowie Kościelnym i Gimnazjum w Gieczu.

Wójt wyjaśnił, iż przedmiotowe  oczyszczalnie podlegają szkołom.

Ad. 8 Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Dominowo za rok 2008.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny przy udziale 15 radnych obecnych na sesji.

W wyniku głosowania Rada Gminy Dominowo udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za 2008 rok. W głosowaniu na stan 15 radnych udział wzięło 15 radnych, z których 15 głosowało za udzieleniem absolutorium.

Uchwała Nr XXII/129/2009 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za 2008 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 9 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XXII/130/2009 w sprawie przystąpienia do zmiany w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dominowo - stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie;

- uchwała Nr XXII/131/2009 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Dominowo – stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie;
- uchwała nr XXII/132/2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości – stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Radny Mieczysław Horowski pytał, czy sprzedaż nieruchomości odbędzie się w drodze przetargu.
Wójt wyjaśnił, iż działki zostaną wycenione i później zostanie ogłoszony przetarg. Jak zaznaczył Wójt jeśli chodzi o sprzedaż mieszkania to będzie to przetarg ograniczony z prawem pierwokupu.
Radny Bogdan Jędraszak zwrócił uwagę, iż w projekcie uchwały jest zapisane położenie działki w miejscowości Orzeszkowo, a tak naprawdę działka znajduje się w Michałowie, pytał także czy jest ktoś zainteresowany działką położoną w Dzierżnicy.
Wójt wyjaśnił, iż obręb geodezyjny działki to Orzeszkowo, a położenie działki to miejscowość Michałowo. Ponadto wyjaśnił, iż kupnem działki w Dzierżnicy zainteresowani są zarówno mieszkańcy jak i właściciele żwirowni.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie;

- uchwała Nr XXII/133/2009 w sprawie przejęcia pojazdu na własność Gminy Dominowo – stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Przewodniczący wyjaśnił, iż samochód stoi obecnie na parkingu strzeżonym w Nowym Mieście, przez 6 miesięcy za parking płaciła Komenda Powiatowa Policji w Środzie Wlkp. Od stycznia 2009 kosztami parkingu zostanie obciążona Gmina Dominowo – 15 zł za dobę z możliwością negocjacji ceny.
Wójt poinformował, iż jeżeli Rada nie podejmie przedmiotowej uchwały to i tak po upływie 6 miesięcy samochód przejdzie na własność Gminy z mocy ustawy. Tak więc nie ma co zwiększać kosztów związanych z opłatą za parking.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad 10. Interpelacje Radnych.
Radny Bogdan Jędraszak poruszył problem opłat za wywóz nieczystości z szamba w miejscowości Rusibórz, mieszkańcy tej wsi zużywają wody za ok. 7.500 zł rocznie, a za wywóz nieczystości płacą ok. 27.910 zł, to są ogromne koszty dla wsi.  Wnioskował, aby w budżecie gminy na przyszły rok zaplanować środki na budowę oczyszczalni ścieków we wsi Rusibórz tym samym systemem co w Zberkach .  Jak zauważył budowa oczyszczalni w Zberkach kosztowała około 160.000 zł,  dziś koszt takiej oczyszczalni będzie wynosił w granicach 200.000 zł. Zdaniem radnego nie jest to duży koszt patrząc, iż co roku wprowadzamy do budżetu środki na budowę oczyszczalni w Murzynowie Kościelnym i w Gieczu. Kwota jest zaplanowana, a oczyszczalnie i tak nie są budowane, gdyż czekamy na środki z zewnątrz.
Radna Eleonora Roszyk zwróciła się z prośbą do Stanisława Nowakowskiego Radnego Powiatowego o łatanie dziur na drogach powiatowych. Zwróciła uwagę, iż w Sabaszczewie zostały połatane dobrze, ale w Rusiborzu i przez Rusiborek połatano tylko część dziur.

Radny Józef Korczyk podziękował za przystanek, jednocześnie wnioskując o odmalowanie przystanków na terenie Gminy.
Radny Bogdan Pawlaczyk pytał, czy będą równane drogi szutrowe, tak jak to obiecał Wójt na ostatniej Sesji
Wójt wyjaśnił, iż  jeżeli chodzi o budowę oczyszczalni w Murzynowie Kościelnym i w Gieczu to wreszcie został ogłoszony termin naboru wniosków.  W jednym wniosku możemy ubiegać się o dofinansowanie 2 inwestycji, a samorząd może złożyć tylko jeden wniosek.
Zdaje sobie sprawę z problemu jaki jest w Rusiborzu, gdyż swego czasu z takim samym problemem borykali się mieszkańcy Murzynowa Kościelnego.

Ponadto poinformował, iż Zakład Usług Komunalnych przejął beczkowóz, dlatego też zostanie przeanalizowana możliwość odbioru ścieków od mieszkańców wsi Rusibórz po niższej cenie. Zwróci się też do odpowiedniej firmy o zrobienie wstępnej kalkulacji budowy oczyszczalni ścieków wraz z kanalizacją w Rusiborzu.

Jak wyjaśnił wójt przystanki będą malowane, farba została pozyskana od sponsora, będzie też równiarka na Gminie, a obecnie trwa łatanie dziur na drogach gminnych.
Radny Bogdan Jędraszak zgodził się z Wójtem iż ZUK mógłby odbierać ścieki, ale powstaje problem jak rozliczać wodę, czy zgodnie z licznikiem poboru, czy na podstawie tego ile wody zostało wypompowanej ze zbiornika.

Ad.11 Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który poinformował o planowanych pracach ze strony powiatu na terenie Gminy Dominowo. W miesiącu marcu wraz z Panem Jerzym Helwigiem Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, oraz Wójtem objechał drogi powiatowe.
W Murzynowie Kościelnym wnioskowano o postawienie progów zwalniających- niestety nie będą one postawione, jednak Dyrektor ZDP zobowiązał się do postawienia dodatkowego znaku informującego o budynku szkoły.

Na zebraniach wiejskich mieszkańcy Kopaszyc wnioskowali o postawienie na drodze powiatowej progów zwalniających – niestety nie zostaną one założone.

Zgodnie z wnioskiem sołtysa Murzynowa Kościelnego zostanie zabezpieczona studzienka.;

- zostały postawione już słupki koło Krzyża w Zberkach;

Jak wyjaśnił radny Powiatowy ST. Nowakowski jest po rozmowach z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich na temat skrzyżowanie Września – Dominowo, Zberki – Dominowo może uda się je lepiej zabezpieczyć.
Ponadto zostało założone lustro w Poświątnym. Poinformował też o tym iż, zwrócił się też do zastępcy Burmistrza Środy Wlkp. o to aby wyrównać drogę od Ulejna do Rusiborza.

Poczynił również starania, o wyrównanie poboczy w Dzierżnicy.

Na zebraniu wiejskim w Biskupicach mieszkańcy zwrócili uwagę, iż pasy dla pieszych są w złym miejscu, po uzgodnieniach z Dyrektorem ZDP są one w dobrym miejscu i bezpiecznym.
Na zebraniu w Nowojewie sołtys Jolanta Szuba zwracała uwagę, iż jadąc drogą od niej z Nowojewa przy wyjeździe na drogę powiatową z Biskupic na Gułtowy jest uskok, który utrudnia wyjazd. Po przeprowadzonych rozmowach z Dyrektorem ZDP panem Jerzym Helwigiem,  Radny Powiatowy ST. Nowakowski wyjaśnił, iż uskok jest dla bezpieczeństwa, gdyż wówczas mieszkańcy zwalniają, tak wiec nie zostanie on usunięty.
W tym roku zebrane zostaną pobocza w Karolewie, jednak nie ma w planie środków na zebranie poboczy w miejscowości Szrapki 
Będzie naprawiona dziura przy przystanku w Borzejewie.

Dalszy ciąg naprawy drogi polnej w Gablinie.

Prawdopodobnie w tym roku będzie  naprawiona studzienka w Chłapowie. Poinformował też, iż za usunięte drzewa zostaną posadzone nowe.

Radna Lidia Gluza pytała, czy zamówienia na drzewa należy składać do Zarządu Dróg Powiatowych do Dyrektora Jerzego Helwiga, oraz czy będą jakieś osoby które posadzą te drzewa.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż będziemy musieli drzewka zasadzić we własnym zakresie. 
Na ten rok Kościoły z terenu Gminy Dominowo otrzymają dotację z powiatu, Kościół w Gieczu 7.000 zł,  Kościół w Murzynowie Kościelnym  5.000 zł i  Kościół w Bagrowie też 5.000 zł.

 W najbliższym czasie odbędzie się remont na ulicy Średzkiej.

Sołtys Zberek Halina Dziwińska podziękowała Panu Stanisławowi Nowakowskiemu za ustawione słupki w Zberakch. Jak zauważyła „jest on dobrodziejem dla naszej wsi”. Włodarzom podziękowała za przystanki w Zberkach.

Radny Piotr Szymczak zwrócił uwagę na krzyżówkę w Murzynowie Kościelnym. Wnioskował o ustawienie znaków  informujących o tym, iż przechodzą tam dzieci, gdyż na tej krzyżówce łączy się droga powiatowo z  drogami gminnymi. To skrzyżowanie jest bardzo niebezpieczne.
Radny powiatowy Stanisław Nowakowski zobowiązał się sprawdzić to skrzyżowanie w obecności radnego P. Szymczaka.
Radny Ryszard Sobkowiak poruszył temat wyciętych drzew na naszym terenie, krajobraz naszej Gminy stepowieje. Nie będzie opadów deszczu, gdyż nie będzie miało co ich przyciągnąć.  Pytał czy można ocalić  te drzewa, które nie zostały jeszcze wycięte. Zauważył, iż najpierw powinny być nasadzone nowe drzewa, które zaczną już rosnąć a potem dopiero wycinane  stare drzewa.
Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż zanim Powiat przystąpił do wycinki drzew to zostało to nagłośnione zarówno w prasie jak i na sesjach, a także na zebraniach wiejskich i wówczas nie było żadnych sprzeciwów. Jak zauważył jest to robione dla bezpieczeństwa. 

Radny Ryszard Sobkowiak ponownie pytał, czy jest szansa uratować drzewa, które nie zostały jeszcze wycięte.

Radny Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż jest pozwolenie na wycięcie pozostałych drzew, one już powinny zostać dawno wycięte jednak firma, która podjęła się wycinki drzew nie dogadała się z dzierżawcami pól którzy chcą odszkodowania.
Radny Marcin Morawiec pytał, czy cofnięcie decyzji o usunięcie drzew wstrzymałoby dalszą wycinkę drzew. 
Wójt zauważył, iż na zebraniach wiejskich były zgłaszane wnioski o wycinkę drzew. Na ostatnich zebraniach też nie było żadnych protestów. Natomiast jeżeli wydaję decyzję to nie znaczy, że musi być ona wykonana.
Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski zauważył, iż mieszkańcy byli informowani o wycince drzew w ubiegłym roku na sesjach, inicjatywa wycinki drzew nie była odgórna, gdyż sołtysi zwracali się z  wnioskami o wycinkę.
Wójt wyjaśnił, iż  obecnie o wycinkę drzew wnioskuje Sołectwo Borzejewo, poinformował też, że na pewno zostaną od Powiatu wyegzekwowane drzewka do zasadzenia.
Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik zauważył, iż na drodze z Borzejewa  do Zdziechowic korzenie wypychają asfalt.

Następnie głos zabrał Antoni Ochowiak Radny Powiatowy, który poinformował zebranych o ogólnej sytuacji powiatu, a także o podjętych przez niego staraniach dotyczących zafunkcjonowania na naszym terenie zjazdu z krajowej 11.  Poruszył też problem dróg powiatowych. Na ostatnich sesjach w powiecie analizowany jest Program Rozwoju Lokalnego powiatu, w ramach którego każda Gmina z powiatu średzkiego  ma przewidzianą do remontu 1 drogę. Niestety Gmina Dominowo w PRL powiatu do roku 2015 nie ma żadnej drogi powiatowej ujętej  do remontu. Jak zauważył droga, która łączy Murzynowo Kościelne z drogą do Gułtów mogłaby być ujęta do modernizacji, niestety nie jest. W związku z czym jesteśmy zdani tylko na cząstkowe remonty dróg, typu łatanie dziur.
 Wójt pytał, co jest przyczyną tego, iż w PRL powiatu nie została ujęta modernizacja drogi powiatowej na ternie naszej Gminy.
 Pan Antoni Ochowiak wyjaśnił, iż PRL Powiatu został opracowany na podstawie opinii, sugestii i wniosków z Gmin. 
Wójt wyjaśnił, iż główną przyczyną tego, iż w PRL Powiatu nie ma żadnej drogi z naszego terenu  jest fakt, iż Powiat chce aby Gminy dofinansowały z własnych budżetów inwestycje na drogach. 

Radny Powiatowy Antoni Ochowiak odniósł się też do kwestii wyciętych drzew, jego zdaniem drzewa zostały już wycięte i nie ma co o tym dyskutować. Pozostaje jedynie kwestia  pieńków do usunięcia, które będą usuwane sukcesywnie gdy Powiat będzie miał środki finansowe.

Radny Powiatowy Antoni Ochowiak poinformował też o tym, iż komisja w której działa przyznała jednorazowe stypendia, wśród których na 5 kandydatów,  2 uczni którzy dostali stypendia pochodzi z naszej Gminy 
Ponadto A. Ochwiak zauważył, iż niepokojącym problemem jest rosnące bezrobocie również w naszej Gminie, które na ubiegły miesiąc zwiększyło się o ponad 2,5%
Jak zauważył pan A. Ochowiak z problemami boryka się też powiat, którego zadłużenie zbliża się do 20% w stosunku do dochodów.
Następnie głos zabrał Pan Piotr Kasprzak, który również odniósł się do sprawy wycinanych drzew, zauważył, iż należało zastanowić się nad kwestią wycinki wszystkich drzew, może należało wybrać te, które najbardziej zagrażały bezpieczeństwu. Poruszył też problem stanu dróg na ternie Gminy, zauważając iż ich łatanie jest chwilowe gdyż z czasem pojawią się znowu dziury. Przypomniał, iż Wójt w swojej kampanii wyborczej mówił, że skupi się na drogach. Jednak stan dróg jest coraz gorszy, a łatanie dziur nic nie daje.

Pytał Wójta, czy są przygotowane projekty dotyczące inwestycji na drogach.
Pan Piotr Kasprzak pytał też o bilans Zakładu Usług Komunalnych na koniec 2008 roku, oraz czy jest cennik usług, które wykonuje Zakład, mówił też o znacznej podwyżce cen za wodę i ścieki. Jak zauważył zbliża się termin składania oświadczeń majątkowych ( do 30 kwietnia 2009r. ), w związku z czym pytał kiedy oświadczenia majątkowe zostaną umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Dominowo, zwracając uwagę, iż ostatnio zostały zamieszczone dopiero w czerwcu. Zawrócił się także z zapytaniem, kto zajmuje się w Gminie pisaniem projektów unijnych.

Wójt wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o Program Rozwoju Lokalnego, to istnieje możliwość wprowadzenia w nim zmian. W każdej chwili można zwrócić się z wnioskiem o wprowadzenie zmian związanych z modernizacją którejś  z dróg, jednak oczywiście warunkiem jest, że nasza Gmina dofinansuje daną inwestycję.

Wójt wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o wycinkę drzew to niektóre z nich były puste w środku., podkreślił ponownie że wyegzekwuje od powiatu drzewka do zasadzenia. Podwyżki cen za wodę i ścieki przez ZUK były znaczne, jednak przez dłuższy okres czasu ceny nie były podwyższane.  Oświadczenia majątkowe zostaną umieszczone w BIP w odpowiednim terminie.
Projekty unijne pisze nam Pani Aleksandra Cichowska, jeżeli chodzi o projekty miękkie to przygotowywane są między innymi przez OPS, GOK.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski pytał Wójta, czy można ocenić, że jest drzewo puste w środku.

Wójt wyjaśnił iż jedynie po koronie, ale na 100% to nie będzie pewne. Jeżeli chodzi o bilans ZUK to jest on do wglądu, przez pierwsze 2 lata komunalka osiągała zyski, teraz jest na minusie. Jednakże podjęte działania związane z podwyżką cen oraz wystawianie faktur za usługi utrzymania zieleni wpłyną na poprawę sytuacji finansowej.
Sołtys Borzejewa wnioskował o oznakowanie drogi powiatowej. Jest znak informujący o miejscowości Pławce, a nie ma znaku informującego o miejscowości  Borzejewo.

Sołtys Karolewa zwrócił uwagę, iż w Borzejewie nie ma znaku informującego o miejscowości Karolewo.

Antoni Ochowiak Radny Powiatowy zwrócił się z prośbą, o przeanalizowanie kursowania autobusu gminnego, gdyż zarówno autobus PKS Poznań jak i nasz Gminny mają kursy w tych samych godzinach.

Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak poinformował, iż sesje będą się odbywać o godzinie 17:00.

Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXII

 Sesję Rady Gminy.
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