U Z A S A D N I E N I E

do Uchwały nr XXIII/137/2009

Rady Gminy Dominowo

z dnia 25 czerwca 2009 roku

w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin – członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO w Jarocinie na lata  2008 – 2011 z perspektywą  na lata 2012 – 2019.

  
Wykonując ustawowy obowiązek wynikający z art. 18, ust. 2, pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz.1591  ze zm.),  w związku z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia   27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska  (   Dz. U. z 2008r., Nr 25 poz. 150 ze zm.) oraz  art. 14 ust. 6 i ust. 14 ustawy z dnia  27 kwietnia 2001r. o odpadach  (  Dz. U.           z 2007r. Nr 39 poz. 251 ze zm.) zlecono opracowanie Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin – członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO      w Jarocinie na lata  2008 – 2011 z perspektywą   na lata 2012 – 2019:

Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach nakłada na gminy obowiązek realizacji celów założonych w polityce ekologicznej państwa oraz realizacji zasad gospodarki odpadami w oparciu o plany gospodarki odpadami. Dla gmin tworzących porozumienie międzygminne rolę planów gminnych pełnić może jeden wspólny plan gospodarki odpadami. Plany gospodarki odpadami podlegają aktualizacji nie rzadziej, niż co 4 lata (art.14 ust.14).

Zgodnie z art. 14 ust. 11 organy wykonawcze gmin, będących członkami porozumień międzygminnych, mogą opracować jeden projekt wspólnego planu gospodarki odpadami, obejmujący zadania gminnego planu gospodarki odpadami.

Stworzenie międzygminnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi opartego na Zakładzie Zagospodarowania Odpadów wymaga objęcia wszystkich gmin jednym wspólnym planem pozwalającym na realizację zadań wynikających z funkcjonowania ZZO. Uwzględniając powstałe w wyniku budowy wspólnego systemu gospodarki odpadami potrzeby niniejszy plan gospodarki odpadami obejmuje wszystkie gminy Porozumienia.

Z uwagi na upływ okresu obowiązywania gminnych planów gospodarki odpadami przyjętych do realizacji w latach 2003 - 2004 zachodzi potrzeba ich aktualizacji. Niniejsze opracowanie uwzględnia zmiany zachodzące w prawodawstwie dotyczącym gospodarki odpadami oraz zmiany w organizacji 
systemu gospodarowania odpadami wynikającymi z utworzenia międzygminnego Zakładu Zagospodarowania Odpadów.

W rozumieniu powyższego niniejszy Plan Gospodarki Odpadami Komunalnymi dla Porozumienia Międzygminnego stanowi aktualizację gminnych planów gospodarki odpadami i jednocześnie jest nowym, wspólnym planem dla wszystkich gmin tworzących Porozumienie.

W okresie obowiązywania gminnych planów gospodarki odpadami zaszły poważne zmiany w sposobach realizacji celów nałożonych na gospodarkę odpadami.

Zwrócono większą uwagę na rozwój odzysku odpadów oraz ekonomikę gospodarowania odpadami poprzez organizację regionalnych systemów gospodarowania odpadami opartych na zakładach zagospodarowania odpadów. Duży nacisk położony został na energetyczne wykorzystanie odpadów oraz na maksymalny odzysk odpadów ulegających biodegradacji, co w efekcie przyczynić się winno do zmniejszenia zapotrzebowania na składowiska odpadów, jako instalacji do unieszkodliwiania odpadów.

Zawarte w niniejszym opracowaniu rozwiązania uwzględniają założenia 
Krajowego Planu Gospodarki Odpadami 2010 oraz Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2007 – 2010.

        Plan Gospodarki Odpadami odpowiada wymaganiom stawianym tego typu opracowaniom wynikających z ustawowych zapisów gdyż na podstawie aktualnego stanu gospodarki odpadami oraz prognoz określono między innymi
 cele i kierunki działań, edukację, zasady finansowania.

Uchwalony w takim kształcie Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Środa Wielkopolska będzie dokumentem strategicznym wykorzystywanym przez samorząd jako instrument zarządzania gospodarką odpadami.

Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.  
