Protokół Nr XXIII/2009

z XXIII Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 25 czerwca 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie
Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXIII Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, przedstawicieli firmy ELTEL ( T. Nakielski, inż. Adam Pahl, Jacek Kucharski ) , mieszkańców Gablina, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji. Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2 Odczytanie porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół przyjęto jednogłośnie.

W tym miejscu wręczono panu Krzysztofowi Pauter statuetkę za wydarzenie roku 2008, mieszkańcy uznali iż takim wydarzeniem były obchody 90 rocznicy Wybuchu Powstania Wielkopolskiego.

Pan Krzysztof Pauter  podziękował w imieniu nauczycieli i uczniów którzy pracowali nad tą broszurką za docenienie.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XXIII/134/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009 – stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy wnioskował o dofinansowanie w kwocie 10.000 zł wielodzietnej rodziny z naszej gminy mającej trudną sytuację mieszkaniową.

Lidia Szewczyk Kierownik OPS przedstawiła opinię na temat sytuacji mieszkaniowej rodziny. Otóż rodzina liczy 14 osób – w tym 12 dzieci, wszyscy mieszkają na 60m2. W związku z czym apeluje, aby pomóc rodzinie w rozbudowie mieszkania, gdyż jest im to naprawdę potrzebne.

W tej chwili w mieszkaniu oberwany jest strop i nieszczelny komin, co musi zostać naprawione.
Radny Leszek Skoczkowski potwierdził, iż rodzina znajduje się w trudnej sytuacji mieszkaniowej, mają bardzo ciasno i złe warunki.

Pani Lidia Szewczyk Kierownik OPS wyjaśniła, iż jeśli zostaną przyznane środki finansowe dla tej rodziny to będą oni zobowiązani do  rozliczenia i przedłożenia faktur do OPS.

Radny Bogdan Jędraszak pytał, czy ojciec rodziny ma stałą pracę.

Pani Lidia Szewczyk wyjaśniła, iż w rodzinie nie ma patologii alkoholowej, ojciec rodziny ma stałą prace.

Radni przegłosowali wniosek Krzysztofa Prusaka – Przewodniczącego Rady Gminy jednogłośnie.

Zmiany do budżetu radni przegłosowali jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/135/2009 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki – stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wójt wyjaśnił, iż w naszej gminie łączna kwota środków na fundusz sołecki na wszystkie sołectwa będzie wynosić około 150.000 zł, z czego 30% można dostać zwrotu tych środków.

Poinformował, iż w miesiącach lipiec/sierpień będą musiały odbyć się zebrania wiejskie, a do końca września sołtysi muszą przedstawić wnioski na co chcą przeznaczyć środki.

Radni przegłosowali uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/136/2009 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Dominowo – stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Wójt wyjaśnił, iż przedmiotowa uchwała podyktowana jest zmianą przepisów, natomiast wynagrodzenie nie ulega zmianie.

Radni przegłosowali uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/137/2009 w sprawie  uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin – członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO w Jarocinie na lata  2008 – 2011 z perspektywą  na lata 2012 – 2019 – stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Wójt wyjaśnił, iż nasze gminne wysypisko może funkcjonować do 2011 roku. 

Przygotowanie wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 gmin jest tańsze, niż gdybyśmy musieli sami taki plan zrobić tylko dla naszej Gminy.

Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/138/2009 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV, Kromolice - Pątnów, na terenie gminy Dominowo, obręby: Gablin, Chłapowo, Dominowo, Poświątno i Orzeszkowo – stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zwrócił się z zapytaniem do pani Iwony Monkiewicz, czy w § 21 pkt 2 przedmiotowego projektu uchwały można zapisać, iż wszelkie naprawy w zakresie rowów melioracyjnych będzie dokonywać związek spółek wodnych działający na naszym ternie, gdyż taki był wniosek na komisji radnego Piotra Szymczaka.

Pani Iwona Monkiewicz – urbanistka wyjaśniła, iż w planach miejscowych nie stosujemy nazw własnych, dlatego jest przeciwna temu zapisowi. Ponadto zauważyła, iż mimo braku takiego zapisu obowiązek ewentualnych napraw musi być spełniony.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż jeżeli nie będzie tego zapisu, to wówczas do ewentualnych napraw wykonawca może zatrudnić dowolną firmę, przedstawią dokumenty potwierdzające naprawę, a urządzenia nie będą dobrze funkcjonować, dlatego chciałby aby ten zapis został w uchwale ujęty.
Pan Tadeusz Nakielski zobowiązał się, iż mimo braku takiego zapisu ewentualne naprawy na pewno zostaną zlecone spółką wodnym działającym na terenie gminy Dominowo.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła,  iż uchwała została sformułowana zgodnie z zasadami techniki prawodawczej. Nazwy własne budzą wątpliwości.

Jeżeli dopiszemy zapis, o którym mówił radny to może się okazać, iż Wojewoda uchyli nam uchwałę.

 Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

Radny Józef Korczyk poruszył problem przesunięcia pasa technologicznego od zabudowań mieszkaniowych w Gablinie. Przebieg pasa technologicznego blisko zabudowań będzie miał duży wpływ na obniżenie wartości działek, a także wpłynie na brak możliwości rozbudowy gospodarstw.
Radny Grzegorz Rybicki zauważył, iż jeżeli dzisiaj uchwała zostałaby przyjęta to mieszkańcy mają prawo zaskarżyć ją do wojewody, cała inwestycja i procedury przesuną się w czasie.
Pytał, przedstawicieli firmy ELTEL,  czy nie można dojść do porozumienia w tym temacie i faktycznie przesunąć ten pas technologiczny od zabudowy mieszkaniowej.

Pani Krystyna Maćkowiak mieszkanka Gablina poinformowała, iż odkąd mieszkańcy Gablina wiedzą o przebiegu pasa 400kV to składali wnioski o przesunięcie tej linii. Było ogłoszenie w Gazecie Średzkiej, ale nie każdy czyta gazety, jej zdaniem właściciele działek przez które ma przebiegać linia 400kV winni być poinformowani o tym znacznie wcześniej.

Pani Maćkowiak wyjaśniła, iż wnioskują jedynie o przesunięcie pasa technologicznego od zabudowań mieszkaniowych. Działki tracą na wartości poprzez budowę linii, nie możemy na nich budować. Jak zauważyła nikt  nie ma pretensji o to, że pas technologiczny przebiega przez nasze pola, ponieważ gdzieś musi przebiegać.  Jest to inwestycja celu publicznego, ale działki są naszą własnością i nie można straszyć mieszkańców, iż w przypadku nie podpisania umów dostaną mniejsze odszkodowania, gdyż prawo do odszkodowania gwarantuje nam też Konstytucja. W imieniu mieszkańców Gablina prosi jedynie o przesunięcie pasa technologicznego od zabudowań. 

Radny Bogdan Pawlaczyk pytał, czy odsunięcie podjęcia przedmiotowej uchwały będzie miało wpływ na budowę linii.

Pan Jacek Kucharski przedstawiciel firmy ELTEL wyjaśnił, iż linia musi zostać wybudowana, to jest cel ich działania. Wyjaśnił też, iż  kwestia przesunięcia pasa technologicznego to nie jest problem technologiczny tylko problem przepisów prawnych, które obowiązują.

W ramach tego planu, który został opracowany nie ma możliwości zmiany trasy linii , gdyż w uchwale wywołującej sporządzenie planu zostało  zapisane, iż przystępuje się do sporządzenia  m.p.z.p. dla dwutorowej linii 400 kV po śladzie starej linii 200 kV i ten sam zapis jest w studium z 2002 roku. 

Żeby móc zmienić trasę należałoby zmienić studium, czyli Rada Gminy musiałaby podjąć uchwałę o przystąpieniu do zmian w studium, określić warunki i zakres zmiany studium, zmiany w studium uchwalić i przystąpić do uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego. Może wystarczyłoby na to 2 lata.

Do tej pory wszystkie czynności zostały spełnione zgodnie z planem. Plan został uzgodniony pod względem oddziaływania na środowisko.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż wykonawcy nie mają ustawowego obowiązku zawiadamiać mieszkańców, ale odbyły się dyskusje publiczne na terenie Gminy Dominowo. 

Zostały przedstawione wówczas wszelkie ewentualne zagrożenia i po tej dyskusji publicznej pojawiły się właśnie uwagi dotyczące przesunięcia trasy przebiegu. Od 2003 roku plany miejscowe musimy wykonywać zgodnie ze studium. Gdybyśmy chcieli zmienić trasę linii to procedury są takie jak przedstawił pan Jacek Kucharski. 

Pani Krystyna Maćkowiak pytała kto jest autorem przedmiotowej uchwały, gdyż zwróciła uwagę na § 12 ust. 4 w uchwale, który mówi o zakazie grodzenia działek, pytając jak to jest możliwe przecież są to działki siedliskowe i jesteśmy ogrodzeni.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż nie powinno być tego zapisu wkradł się błąd w treść przedmiotowej uchwały, za który przeprasza i prosi o jego wykreślenie w formie autopoprawki.
Pan Łukasz Mieloch mieszkaniec gminy, pytał co oznacza zapis § 22 przedmiotowej uchwały mówiący między innymi o możliwości przebudowy i rozbudowy linii,  czy to nie jest tak że za jakiś czas będą mogli zmienić napięcie na 600kV.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż w uchwale jest już zapisana maksymalna wysokość napięcia czyli 400 kV.

Pani Krystyna Maćkowiak zauważyła, iż jej zdaniem przedmiotowa uchwała budzi wiele kontrowersji, dlatego wnioskowała do radnych aby nie uchwalali przedmiotowej uchwały.
Głos zabrał także pan Stanisław Nowakowski jako mieszkaniec gminy Dominowo i Radny Powiatowy,  zauważył, iż przedmiotowa uchwała budzi wiele wątpliwości i dlatego apeluje do Rady aby przemyśleć jeszcze kwestię podjęcia uchwały, gdyż może to być jedna z najważniejszych decyzji podjętych przez Radę Gminy. Jego zdaniem wszystko nie zostało dokładnie przedstawione, czego przykładem są rozbieżności w zapisach przedłożonej radzie uchwały, z tym co ma pani Iwona Monkiewicz.
Wójt wyjaśnił, iż w przedmiotowej sprawie było bardzo wiele dyskusji i spotkań, zwrócił uwagę iż większość zainteresowanych podpisało umowy z wykonawcami inwestycji. Liczy się dobro mieszkańców, ale musimy też wziąć pod uwagę, iż jest to inwestycja wyższego celu.

Krzysztof Prusak Przewodniczący pytał, czy gdyby w 2007 roku mieszkańcy wnioskowali o zmianę trasy to można by było tego dokonać.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż wówczas można by było uwzględnić wniosek o odsunięcie linii.  Ponadto poinformowała, iż ze strony inwestora padła propozycja aby zdjąć z porządku obrad przedmiotową uchwałę ze względu na zawarte nieścisłości i błędne zapisy.
Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do pani mecenas Lubomiły Zandorowicz, z zapytaniem o konsekwencje podjęcia i nie podjęcia przedmiotowej uchwały.

Pani Lubomiła Zandrowicz wyjaśniła, iż w przypadku nie podjęcia przedmiotowej uchwały, ustawa o „Euro 2012” upoważnia inwestora do wystąpienia do Wojewody o wydanie decyzji lokalizacyjnej, a następnie na jej podstawie o wydanie pozwolenia na budowę. Na dzień dzisiejszy taka decyzja jest już przez Wojewodę wydana i jest ona prawomocna.

Radny Powiatowy Antoni Ochowiak pytał jak to się stało, iż Wojewoda wydał już decyzję lokalizacyjną, mimo iż nie ma uchwały o miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Granice budowy tej linii zostały ujęte w uchwale w naszej Gminie jest to 70 m od osi linii. W przypadku naszej Gminy ( Gablina i Dominowa ) chodzi o przesunięcie w ramach tych 70 m trasy przebiegu pasa technologicznego prostymi mechanizmami. Ponadto poinformował, iż na przedwczorajszej sesji Rady Powiatu pytał o sprawę oddziaływania tej linii na środowisko i jak się okazało takich badań się nie prowadzi. Bada się telefonię komórkową, dlatego ma również wątpliwości odnośnie podjęcia przedmiotowej uchwały.
Przedstawiciel Eltel pan inż. Adam Pahl- główny projektant linii wyjaśnił, iż na jednym ze spotkań z mieszkańcami w sprawie budowy linii był pan Marek Szuba ekspert w sprawie oddziaływania pola elektromagnetycznego, który mówił o oddziaływaniu linii elektroenergetycznych na środowisko. Dlatego nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy, że nic nie wiadomo na ten temat, gdyż działa organizacja światowa, która bada zjawiska pola elektromagnetycznego i na to są opracowania.
Mając uchwałę z 2007 roku, która jest zgodna  z zapisami studium, oraz  zgodnie z prawem ochrony środowiska inwestor wystąpił do ówczesnego Wojewody o wydanie tzw. decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację  przedsięwzięcia. Ta decyzja została wydana przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Został opracowany raport oddziaływania linii elektromagnetycznej na środowisko i zostało wydane ogłoszenie na stronach internetowych i w  gablocie Urzędu, iż mieszkańcy mogą się zapoznać z tym raportem i wnosić uwagi. Wszelkie uwagi były wyjaśniane. 10 kwietnia decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia została wydana, która musi być zgodna z przebiegiem trasy. Jeśli organ wydający pozwolenie budowlane stwierdziłby, iż trasa przebiegu linii nie jest zgodna z decyzją o środowiskowych uwarunkowaniach nie wyda takiego pozwolenia. Wojewoda miał prawo wydać decyzję lokalizacyjną bez uchwalonego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Pan Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Pana T. Nakielskiego z zapytaniem dlaczego wnioskuje o zdjęcie przedmiotowej uchwały z porządku obrad, czy to coś zmieni.

Pan Tadeusz Nakielski wyjaśnił, iż chodzi o zapis § 12 pkt. 4 mówiący o zakazie grodzenia działek, takich błędnych zapisów może być więcej,  dlatego chciałby odroczyć uchwałę ze względu na jej dokładne sprawdzenie pod względem  zapisów.

Pan Krzysztof Prusak zauważył, iż uchwała w razie przyjęcia będzie sprawdzana przez nadzór Wojewody.

Radny Piotr Szymczak wnioskował, aby odłożyć podjęcie przedmiotowej uchwały o tydzień  wyjaśnić wszelkie wątpliwości w zapisach z mieszkańcami i podjąć ją na sesji nadzwyczajnej.

Radny Tomasz Adaszak pytał, dlaczego zaprzestano podpisywania umów z częścią właścicieli działek.

Pan Tadeusz Nakielski wyjaśnił, iż z 39 właścicieli działek z 26 są umowy podpisane. Umów nie podpisało 13 właścicieli działek, ale dostali oni operaty dotyczące wyceny.

Radny Tomasz Adaszak, który jest jednym z tych właścicieli działek co nie podpisali umów zauważył, iż nie dostał żadnego operatu.

Głos zabrał pan Piotr Kasprzak, który poinformował, iż podpisał takową umowę, jednak gdy oddał przedmiotową sprawę w ręce kancelarii prawnej to przedstawiciele inwestora zamilkli i nie podjęli żadnych dalszych czynności.

Radny Ryszard Sobkowiak pytał, czy jeżeli nie zostanie podjęta uchwała to Gmina straci coś na tym.

Pan Jacek Kucharski wyjaśnił, iż w ustawie o planowaniu przestrzennym nie ma paragrafu który mówiłby co się stanie w przypadku nie podjęcia uchwały.

Przewodniczący Rady K. Prusak pytał, czy nie podjęcie uchwały wstrzymuje prace budowy linii.

Pan T. Nakielski wyjaśnił, iż nie wstrzymuje.

Pan Jacek Kucharski wyjaśnił, iż decyzja wojewody jest prawomocna i jest podstawa do wydania decyzji o pozwoleniu na budowę. Pozostanie jedynie aspekt dysponowana własnością na prawa budowlane. Nasze postępowanie pójdzie innym torem gdy będziemy się opierać na podstawie decyzji Wojewody, a nie na podstawie uchwały o miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Przewodniczący zamknął dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.
Radni przystąpili do głosowania wniosku radnego P. Szymczaka o odsunięcie uchwały w czasie. Wniosek przyjęto jednogłośnie. Projekt uchwały został zdjęty z porządku obrad. 

Uchwała Nr XXIII/138/2009 w sprawie opłat za usługi komunalne świadczone przez „Zakład Usług Komunalnych w Dominowie” – stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/139/2009 zmieniająca uchwałę Nr XVII/111/2008 z dnia 20 listopada 2008 roku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Powiatowi Średzkiemu pomocy finansowej na rok 2009- stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6 Interpelacje Radnych.
Głos zabrała pani Kazimiera Dobosz – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, informując o kampanii „Sprawdź  czy Twoje picie jest bezpieczne”. Sołtysi otrzymali materiały dotyczące kampanii antyalkoholowej.

Wójt poinformował, iż rozpocznie się łatanie dziur, oraz koszenie poboczy przy drogach gminnych.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż dziury który były załatane wcześniej ponownie nadają się do remontu, zwrócił uwagę aby zastanowić się nad wyborem firmy, która będzie łatać dziury na terenie Gminy.

Radny Bogdan Pawlaczyk podziękował Radnemu Powiatowemu Stanisławowi Nowakowskiemu za remont odcinka na ulicy Średzkiej, oraz zwrócił się do Wójta z zapytaniem kiedy zostaną zrobione drogi na działkach.

Radny Ryszard Sobkowiak zwrócił uwagę na stan drogi Borzejewo-Zdziechowice.

Radny Józef Korczyk podziękował za zrobienie drogi Gablin-Zdziechowice, oraz wnioskował o doprowadzenie wody na cmentarz w Bagrowie i malowanie przystanków.

Pan Łukasz Mieloch mieszkaniec Gablina, zauważył iż przystanek w Gablinie zasłania znaki na Gablin i Bagrowo.

Radny Bogdan Pawlaczyk pytał Wójta kiedy będzie ginekolog w Ośrodku Zdrowia.

Wójt wyjaśnił, iż do tej pory byliśmy zadowoleni z firmy, która łatała dziury.

Jeżeli chodzi o malowanie przystanków, to mamy farbę pozyskaną od sponsora i będą one malowane gdy tylko pogoda na to pozwoli.  Po rozmowie z lekarzem rodzinnym, problem ginekologa zostanie rozwiązany z początkiem przyszłego roku, w  tym roku nie ma możliwości zatrudnienia ginekologa z uwagi na podpisane już kontrakty.

Pan Antoni Ochowiak Radny Powiatowy zwrócił uwagę, aby przy okazji remontu chodnika w Gieczu zrobić zatoczkę przy przystanku autobusowym. Potwierdził  także zły stan drogi w Borzejewie, z tego co wie zostanie ona naprawiona.

Sołtys Nowojewa Jolanta Szuba pytała o łatanie dziur, koszenie poboczy, oraz poruszyła problem podorywania drogi.

Następnie głos zabrał pan Piotr Kasprzak, który zwrócił uwagę na oświadczenie majątkowe Wójta,  w którym zaniżył swoje wynagrodzenie wpisując wynagrodzenie za rok 2007.

Pan Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy wyjaśnił, iż droga do Borzejewa zostanie naprawiona do 15 lipca.  Rozpoczęło się wykaszanie poboczy przy dogach powiatowych.  Rozpoczęło się też nasadzanie drzewek, 11 sztuk drzew zostanie nasadzonych  przy Kościele w Murzynowie Kościelnym.

Pani Lidia Szewczyk Kierownik OPS poinformowała o badaniach rtg płuc i spirometrii, które odbędą się w dniu 30 czerwca 2009 r.

Wójt zaprosił wszystkich zebranych na X Święto Pyry, które odbędzie się 5 lipca  br. 

Sołtys Karolewa Karol Kazecki zwrócił uwagę na stan drogi gminno - powiatowej do Janowa, oraz drogę do Karolewa.

Pan Krzysztof Pauter Dyrektor Gimnazjum podziękował Władzom Gminy za to iż dbają o nasze bezpieczeństwo i przekazują środki na modernizację dróg.

Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik poruszył problem dowozu autokarem gminnym drużyny na mecze piłkarskie, na które piłkarze dojeżdżają we własnym zakresie.

Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXIII

 Sesję Rady Gminy.

Protokołowała







Protokół podpisał








  Przewodniczący Rady Gminy

Justyna Witczak
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