Protokół Nr XXIV/2009

z XXIV Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 6 sierpnia 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXIV Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji. Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół przyjęto jednogłośnie.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Radni nie mieli pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

- uchwała nr XXIV/140/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009 – stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXIV/141/2009 zmieniająca uchwałę Nr XVII/111/2008 z dnia 20 listopada 2008 roku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Powiatowi Średzkiemu  pomocy finansowej na rok 2009 – stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXIV/142/2009 w sprawie przyjęcia od Powiatu Średzkiego prowadzenia zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi – stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXIV/143/2009 w sprawie ustanowienia służebności gruntowej na działkach nr 28, 32/5, 32/7,   położonych w Dominowie – stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała została przyjęta przy 13 głosach „za” i 1 głosie „przeciw”.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Dominowo Krzysztof Prusak zaproponował wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Dominowo.

Wójt wyjaśnił, iż po komisji rady gminy przyszły mieszkaniec naszej Gminy zwrócił się z takim wnioskiem, gdyż chciałby się zameldować, a  ulica przy której ma wybudowany dom nie ma jeszcze nazwy.

„Za” wprowadzeniem przedmiotowego projektu uchwały do porządku obrad głosowało 14 radnych.

- uchwała Nr XXIV/144/2009 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Dominowo – stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Ad. 6 Interpelacje Radnych.

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z wnioskiem, o udostępnienie przepisów prawnych mówiących o tym na co sołectwa mogą wykorzystać fundusze sołeckie. 
Wójt wyjaśnił, iż  fundusz sołecki na wszystkie sołectwa to kwota przeszło 150.000 zł.
Środki z funduszu można przekazywać na zadania własne gminy, między innym na place zabaw, drogi gminne, oświetlenie uliczne. Istnieje możliwość zwrotu tych środków z budżetu państwa w wysokości 30%. Ponadto nie wykorzystane pieniądze w danym roku nie przechodzą na kolejny rok.
Radny Piotr Szymczak pytał, czy Rada Sołecka może przekazać środki z funduszu sołeckiego  Wójtowi, aby z Urzędu zrobił coś dla danego Sołectwa.
Wójt wyjaśnił, iż Sołectwa nie będą zakładać żadnych kont, środki finansowe z funduszu sołeckiego będą na koncie Urzędu, ponadto wszelkie faktury i rachunki będą wystawiane na Urząd Gminy, sołtys będzie tylko pośrednikiem.

Radny Bogdan Pawlaczyk zauważył, iż na zebraniu w Dominowie środki zostały rozdysponowane na plac zabaw, oraz na Straż Pożarną, pytał  czy inne sołectwa też mogą przekazać część środków na straż pożarną w Dominowie.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

Radny Józef Korczyk pytał kiedy będą frezowane pieńki po drzewach, oraz co z drzewami które nie zostały wycięte.
Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy wyjaśnił, iż pieńki będą sukcesywnie usuwane. W ostatnim czasie zmienił się Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych został nim pan Jacek Maciejewski, po wstępnych rozmowach obiecane jest, iż ustalenia dotyczące inwestycji z poprzednim Dyrektorem zostaną podtrzymane. Stanisław Nowakowski przedstawił nowemu Dyrektorowi ZDP tematy które były omawiane z Jego poprzednikiem.  Potrzeba jednak czasu do głębszego zapoznania się z problemami.
Radny Powiatowy Antoni Ochowiak poinformował zebranych, iż z jego ustaleń wynika iż pieńki muszą najpierw trochę skruszeć, a dopiero potem będą usuwane.  Wyjaśnił, iż poruszony przez niego problem skrzyżowania w Dominowie będzie rozpatrywany przez odpowiednio w tym celu powołany zespół.  Poinformował także, iż uzyskał odpowiedź z Poznania dotyczącą wpływu na środowisko linii wysokiego napięcia.  Jak się okazało oddziaływanie linii  na środowisko będzie można badać dopiero  po ich  wybudowaniu.
Zwrócił się także do Wójta z zapytaniem, jakie korzyści otrzyma Gmina z tytułu podjętej na dzisiejszej Sesji uchwały w sprawie służebności. Przedmiotowa działka na której zapisana zostanie służebność znajduje się blisko lasu i stadionu. Obawia się iż w związku z tym może zajść  konieczności wycinki części lasu. 

Wójt wyjaśnił, iż Gmina otrzyma z tego tytułu odszkodowanie w wysokości około 40.000 zł. Służebność zostanie zapisana na obszarze 5 ha. Wycinki lasu nie będzie, temat budowy linii wysokiego napięcia idzie do przodu mimo, że nie podjęliśmy  stosownej uchwały.

Następnie głos zabrał pan Ryszard Fonżychowski, który odniósł się do podjętej uchwały w sprawie służebności,  jak zauważył nie znalazł w niej żadnego punktu przemawiającego w interesie Gminy. 
Jego zdaniem mając na uwadze zarówno dobro mieszkańców jak i interes Gminy wymieniona przez Wójta kwota dotacji, którą Gmina otrzyma z  tego tytułu jest zdawkowa.
Ponadto poruszył problem, z którym w ostatnim czasie podczas jednej z akacji ratowniczych spotkała się między innymi nasza Straż Pożarna.   Otóż podczas gaszenia pożaru nasi strażacy mieli problem z uzyskaniem wody, a to wskutek wieloletnich zaniedbań dotyczących hydrantów.   Jak zauważył R. Fonżychowski hydranty nie spełniają żadnych standardów oznakowania, schowane są w zaroślach i trudno je znaleźć, a zardzewiałe zawory nie funkcjonują.
Pytał, dlaczego nie jest spuszczana  woda z hydrantów. 

 Jego zdaniem jest to zaniedbanie przez instytucję, która na naszej Gminie jest za to odpowiedzialna. Konserwacja hydrantów jest bez kosztowna. 
Kolejnym tematem, który został zaniedbany na terenie naszej Gminy są studzienki kanalizacyjne, które w czasie gwałtownych i silnych opadów nie są w stanie odbierać wody. 

Poruszył też problem małych koszy na śmieci w Dominowie głównie na osiedlu przy lesie. Chodzi o małe kosze na śmieci, pytał wójta kiedy mieszkańcy działek doczekają się takowych koszy.
Ponadto zwrócił uwagę Wójtowi, iż błędnie poinformował  go o godzinie dzisiejszej sesji, podając godzinę 12:00, a  nie 17:00 na którą faktycznie była zwołana sesja.
Wójt wyjaśnił, iż po raz pierwszy sesja odbywa się o godzinie 17:00, przeprosił za wprowadzenie w błąd.

Wójt poinformował, iż  na najbliższej komisji zostanie poruszony problem hydrantów. Na kosze muszą znaleźć się środki,  wówczas będzie możliwość ich zakupu.  Jak zauważył Wójt istniała możliwość zakupu  koszy ze środków funduszu sołeckiego.

Sołtys Sabaszczewa Barbara Sokołowska poruszyła problem drzew wrośniętych w linie elektryczne,  zwracając uwagę iż kiedy zerwały się linie energetyczne, energetyka nie chciała   usunąć tych gałęzi twierdząc, iż jest to zadanie Gminy.
W tym temacie odpowiedzi udzielił Marek Kistowski Zastępca Wójta, który poinformował iż interweniował w tej sprawie w energetyce, która zobowiązała się do ścięcia tych gałęzi gdy tylko będą dysponować specjalnym koszem z wysięgnikiem. Kosz mają tylko dwa razy w tygodniu.
Antoni Ochowiak Radny Powiatowy zwrócił się do Wójta z wnioskiem, aby poważniej zająć się tematem prądu na terenie naszej Gminy.  Jak zauważył Energetyka z mieszkańcami nie podejmuje rozmów.

Ponadto zwrócił uwagę, iż środki z funduszu sołeckiego z Sołectwa Dominowo zostały w połowie przekazane na remont Placu Zabaw, który służy w zasadzie dzieciom z większej części Gminy, dlatego należałoby wyjaśnić kwestie pod względem prawnym czy inne Sołectwa mogą część swych środków przeznaczyć również na remont tego placu zabaw w Dominowie. Wnioskował aby Dzielnicowy, zwrócił uwagę również na ten obiekt.
Wójt wyjaśnił, iż wycinka gałęzi przy liniach elektrycznych jest obowiązkiem energetyki.
Ponadto poruszył kwestię ostatnich wypadków w Dębiczu, jest tam bardzo niebezpiecznie, dlatego zwrócił się do Radnych Powiatowych oraz Dzielnicowego, aby oznakować  drogę w znaki informujące o niebezpiecznych zakrętach.

Rafał Kordacki Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie zaproponował by nasza Gmina podjęła współpracę z innymi Gminami, które mają podobne problemy jak z energetyką, czy drogami, bo jak zauważył  w jedności siła.

Radny Bogdan Pawlaczyk odniósł się do sprawy hydrantów, zauważając, iż miał w swojej pracy do czynienia z konserwacją hydrantów, gdzie 2 razy w roku musiał spuszczać z nich wodę, gdyż było to jego obowiązkiem. Gdyby Zakład Usług Komunalnych też tak robił to nie byłoby żadnych problemów.

Pan Tadeusz Ochowiak poruszył problem drogi na Brzeziak, która zrobiła się nie przejezdna.
Radny Grzegorz Rybicki zauważył, iż przy tej drodze Szrapki – Ulejno- Marianowo ma być kopany rów i krzewy z jednej strony będą wycięte. Jednak ktoś musiałby wyciąć wówczas krzewy z drugiej strony drogi. Obecnie ta droga jest bardzo wąska. 

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski poinformował, iż może załatwić maszynę z Zarządu Dróg Powiatowych do wycięcia krzewów, ale ktoś z rolników musiałby podjąć się tej wycinki.
Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXIV
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