Protokół Nr XXV/2009

z XXV Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 29 września 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXV Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji. Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół przyjęto jednogłośnie.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Radni nie mieli pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

- uchwała Nr XXV/145/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009- – stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;
- uchwała Nr XXV/146/2009 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn.:
 „Zakup nowego średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dominowie” – stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;


- uchwała Nr XXV/147/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa – stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXV/148/2009 w sprawie ustalenia Regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Dominowo – stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXV/149/2009 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Dominowo- stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXV/150/2009 w sprawie wyrażenia opinii o celowości budowy drogi gminnej w 2010 roku – stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przez Radnych  przy 13 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”;

- uchwała Nr XXV/151/2009 w sprawie wyrażenia woli zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Dominowo na rok 2010 na realizację zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi gminnej na odcinku Murzynowo Kościelne – Sabaszczewo o długości 4020 mb.” - stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXV/152/2009 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Dominowo kolejnej umowy dzierżawy – stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przez radnych przy 14 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Ad. 6 Interpelacje Radnych.

Radny Bogdan Jędraszak zauważył, iż na jednym z posiedzeń komisji Rady Gminy wnioskował o budowę oczyszczalni ścieków we wsi Rusibórz.   Jak wie w chwili obecnej złożony został wniosek na dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków w Gieczu i w Murzynowie Kościelnym. Zwrócił uwagę, iż w przypadku gdyby nie udało się pozyskać środków na oczyszczalnie ścieków w Gieczu i w Murzynowie to wnioskuje za budową oczyszczalni w Rusiborzu. Jak wyjaśnił mieszkańcy Rusiborza rocznie za wywóz nieczystości płacą 27.910 zł co w porównaniu do mieszkańców Dominowa którzy za wywóz nieczystości płacą rocznie około 61.000 zł  jest bardzo dużą kwotą. Szamba nie są izolowane, gdy pada deszcz to woda spływa do tych szamb, i ostatecznie mieszkańcy płacą za ścieki opadowe. Ponadto zauważył, iż  od tygodnia do dnia dzisiejszego z szamba wydostaje się woda i nie ma nikogo kto by się tym problem zajął. Prosił wójta, aby przyjechał i zareagował w odpowiedni sposób. 
Wójt wyjaśnił, iż trwają prace nad konstruowaniem budżetu na przyszły rok, w którym do realizacji zostanie ujęta budowa oczyszczalni ścieków w Murzynowie Kościelnym i w Gieczu jeżeli otrzymamy środki z zewnątrz. W następnej kolejności po budowie wspomnianych oczyszczalni będzie budowa oczyszczalni w Rusiborzu. Ponadto Wójt wyjaśnił, iż w momencie gdy zostanie wybudowana oczyszczalnia ścieków w Murzynowie Kościelnym to wówczas będzie możliwość wywożenia nieczystości z Rusiborza do oczyszczalni w Murzynowie Kościelnym beczkowozem komunalki.  Byłaby to na pewno pewna ulga i pomoc dla mieszkańców Rusiborza w 2010 roku, a w latach kolejnych przystąpilibyśmy do budowy oczyszczalni ścieków w Rusiborzu.
Radny Józef Korczyk podziękował za odmalowanie przystanków, wnioskował o zebranie poboczy w Bagrowie, oraz konserwację drogi  od Bagrowa w kierunku Nekielkskiej.
Wójt poinformował, iż pozostałe prace drogowe dotyczące zbierania poboczy, oraz  konserwacji dróg będą robione sukcesywnie w zależności od środków w budżecie.

Ponadto poinformował, iż w związku z rozbudową Grodu Piastowskiego będzie możliwość doprowadzenia wody na cmentarz w Grodziszczku.


Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

W dalszej części Sesji głos zabrał Dominik Drella Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Dominowie, który poinformował iż w związku z planowanym zakupem nowego samochodu strażackiego Zarząd  OSP podjął działania zmierzające do pozyskania odpowiedniego sprzętu, który dzięki sponsorom udało się zakupić za kwotę blisko 20.000 zł.
I tak zakupiono:

- motopompę pływającą „NIAGARA M4/2”

- wentylator oddymiający „SKORPION H22”

- agregat prądotwórczy „BENZA TR 4300”. 
Prezes OSP zauważył, iż w związku z zakupionym sprzętem w imieniu Zarządu OSP zwrócił się do Urzędu Gminy o wydanie kart pracy dla nowo pozyskanego sprzętu. W odpowiedzi z Urzędu zostało wystosowane pismo z prośbą o uzasadnienie zakupu ww. sprzętu, co odebrał ze zdziwieniem. Jak zauważył zakupiono sprzętu za ok. 20.000 zł, a koszt utrzymania tych urządzeń jest niewielki, ponieważ jest to sprzęt nowoczesny. Zdaniem Prezesa OSP koszt utrzymania przedmiotowego sprzętu w ciągu roku budżetowego to kwota kilkuset złotych, na który składa się zakup paliwa, oraz wymiana olejów smarnych. Ponadto poinformował, iż Zarząd OSP zwrócił się także do Urzędu z prośbą o zakup 6 par rękawic specjalnych, koszt jednej pary to około 60 zł. Na co z Urzędu Zarząd OSP otrzymał odpowiedź, iż w związku z nie rozliczeniem ekwiwalentu za udział strażaków w akcjach ratowniczych za III kwartał nie ma możliwości zakupu takowych rękawic.  Jak zauważył pan D. Drella zakup rękawic, a koszty wypłaty ekwiwalentu dla strażaków to dwa różne paragrafy, które nie mają ze sobą nic wspólnego. Prezes OSP Dominik Drella zakup rękawic uzasadniał bezpieczeństwem strażaków podczas akcji ratowniczych, jak podkreślił na dzień dzisiejszy strażacy dysponują tylko sześcioma parami rękawic. Dla przykładu podał jedną z ostatnich akcji strażaków w Gułtowach, w której z jednostki OSP Dominowo brało udział 11 strażaków, więc dla wszystkich nie wystarczyło rękawic. Zwrócił uwagę, iż w tym miejscu nasuwa się pytanie co byłoby gdyby podczas akcji ratowniczej któryś ze strażaków odniósł uszczerbek na zdrowiu spowodowany brakiem rękawic specjalnych, kto wówczas zapłaciłby odszkodowanie dla strażaków, gdyby któryś z nich wystąpił z powództwa cywilnego.
Wójt odpowiadając zwrócił uwagę, iż w ciągu 7 lat odkąd jest Wójtem  zarówno dzięki niemu jak i Radzie Gminy zrobiono bardzo dużo dla straży pożarnej. Powrócił do  sesji Rady Gminy w grudniu 2008 roku, na której po wystąpieniu prezesa OSP odnośnie zakupu nowego samochodu strażackiego, Wójt obiecał wówczas strażakom, iż w budżecie zabezpieczy 20.000 zł, oraz poczyni starania aby pozyskać resztę środków i zakupić nowy samochód strażacki. Na dzień dzisiejszy samochód dla straży pożarnej będzie lada moment.
Zauważył, iż odpowiedź w sprawie wydania kart pracy i zakupu rękawic specjalnych nie była złośliwa, zwrócił się jedynie do Zarządu OSP z prośbą o wyjaśnienie do czego będzie służył zakupiony przez strażaków sprzęt, aby móc uzasadnić konieczność zakupu sprzętu radnym, gdyż nie wszyscy znają się na specjalistycznym sprzęcie. W kwestii odmowy zakupu rękawic Wójt zauważył, iż nasz budżet jest skromny, to że ktoś ma w budżecie zaplanowane 40.000 zł nie oznacza że może je wykorzystać już w styczniu, to jest rozkładane na miesiące i kwartały,  rękawice zostaną zakupione tyle że w późniejszym terminie.
Wójt zauważył, iż tego typu wystąpienia są bolesne dla niego jako Wójta, dla Radnych i Sołtysów. Podkreślił, iż będąc w młodym wieku nie odważyłby się występować z takimi żądaniami oraz zarzutami wobec osób starszych. W ostatnim czasie na działalność straży z budżetu idą bardzo duże środki, a  zakup nowego samochodu strażackiego to ewenement dla Gminy.

Prezes OSP Dominik Drella zauważył, iż  jego wystąpienie miało na celu wyjaśnienie problemu zakupu rękawic, oraz sprawę uzasadnienia przez straż zakupionego sprzętu. Ponadto zauważył, iż jako Ochotnicza Straż Pożarna ma wgląd do budżetu i wie że pieniądze są, istnieje też możliwość przesunięć między paragrafami.  Nie można mówić że pieniędzy nie ma, że budżet dla OSP jest zerowy, bo tak nie jest. Zakup 6 par rękawic to kwota 300 zł, to nie jest spory wydatek, a jeżeli kwestia bezpieczeństwa jest dla Wójta bardzo ważna to na zakup kilku par rękawic strażacy nie powinni czekać  trzech miesięcy. Sprzęt został zakupiony z myślą o nowym samochodzie i ze środków pozyskanych od sponsorów, a koszty utrzymania tego sprzętu i tankowania zakupionych urządzeń jak już wspomniał są niewielkie. Dla przykładu normy spalania dla motopompy wynoszą 0,93 l/h. Dla Gminy powinno być   satysfakcjonujące to, iż  sprzęt nie został zakupiony z budżetu Gminy, a dzięki sponsorom.
Jak zauważył wydanie kart pracy dla tegoż sprzętu to nie są bagatelne wydatki i Gminę stać aby ten sprzęt funkcjonował i mógł pracować.  To, że będzie nowy samochód nic nie da gdy nie będzie on wyposażony w odpowiedni sprzęt. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak, zauważył iż polemika między Wójtem a Prezesem OSP mogłaby trwać długo. Chwała strażakom za to, iż załatwili  środki na zakup sprzętu, jednak po minach radnych widzi iż dyskusja między Wójtem a Prezesem OSP nie prowadzi do porozumienia. Trzysta złotych to nie jest duża kwota, ale pani Skarbnik musi tą kwotę w budżecie znaleźć.  Jak zauważył w ostatnim czasie strażacy z Murzynowa Kościelnego zwrócili się z wnioskiem o dofinansowanie OSP w Murzynowie, ale na dzień dzisiejszy nie ma  możliwości przesunięć w budżecie, aby dofinansować strażaków z Murzynowa Kościelnego.  Potrzeby są nie tylko w straży pożarnej, ale w oświacie czy klubach sportowych. 

Wójt zwrócił uwagę na fakt, iż nie wie skąd  wzięły się niedomówienia,  informujące o tym iż rękawice będą zakupione za trzy miesiące,  III kwartał zostanie rozliczony już za kilka dni. Cieszymy się z zakupionego sprzętu, tylko jeśli mamy przeznaczyć środki na OSP to radni muszą wiedzieć na jaki sprzęt i do czego on służy, chodziło jedynie o pisemne uzasadnienie nic innego. Tak jak wspominał Przewodniczący potrzeby ma nie tylko straż pożarna.  Przykładowo Prezes Klubu Sportowego „Mikołaj” Tomasz Adaszak wnioskował o bramki przenośne i wiatę, zostaną zakupione jedynie bramki.  Straż pożarna z Dominowa napisze pismo i zaraz chciałaby jego realizacji, tak się nie da. Budżet jest realizowany przez 12 miesięcy.
Następnie głos zabrał Ryszard Fonżychowski, który wyjaśnił  Przewodniczącemu Rady Gminy, iż rozumie problemy Radnych, Gminy,  oraz Głównego księgowego, ale pracuje już kilka lat w bezpieczeństwie i nie można porównywać Ochotniczej Straży Pożarnej do działalności klubów sportowych. Nie mamy gwarancji czy za chwilę nie usłyszymy syreny i któreś z naszych domostw nie będzie zagrożone, bądź nasze zdrowie nie będzie zagrożone. Zdaniem pana R. Fonżychowskiego  kwota 300 zł na zakup rękawic nie jest warta rozdzierania szat, w momencie kiedy nie ma kryzysu w Gminie. Gdyby OSP wnioskowało o zakup super sprzętu, ale strażacy zwrócili się jedynie o zakup 6 par rękawic. Ryszard Fonżychowski jako mieszkaniec Gminy Dominowo zadeklarował  zakup 6 par rękawic dla OSP Dominowo, żeby Urząd Gminy nie musiał tych 300 złoty szukać. Ponadto pan R. Fonżychowski poinformował, iż jako członek Zarządu OSP wraz z Dominikiem Drella był w Bielsku – Białej w firmie która wygrała przetarg na przygotowanie samochodu strażackiego dla OSP w Dominowie i udało się załatwić wiele dodatkowych punktów sprzętowych  w prezencie dla OSP od jego producenta firmy VOLVO. Pytał Wójta, czy wie jaki sprzęt udało się dodatkowo pozyskać.
Pan Ryszard Fonżychowski zwrócił się także z prośbą o wyjaśnienie sprawy pana Dariusza Mądrego Komendanta Gminnego OSP, który od 2 lat nie ma wypłacanej diety, która mu z tego tytułu przysługuje. Brak jest jakiejkolwiek korespondencji między Urzędem a Panem Dariuszem Mądrym.  Dlatego prosił Wójta aby do następnej Sesji przedstawiony problem został wyjaśniony. Ponadto zauważył, iż dziwi go fakt iż na sesję Rady Gminy nie otrzymują zaproszeń przedstawiciele Zarządu OSP.  
Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, iż sesja jest otwarta dla każdego. 

Pan R. Fonżychowski zwrócił uwagę, iż zapraszane są osoby, które pełnią różne funkcje na terenie Gminy, natomiast w tym „rankingu” nie ma przedstawicieli straży pożarnej

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zauważył iż „ranking” jest otwarty i  obiecał, iż od następnej sesji będą zapraszani przedstawiciele OSP.
Odnosząc się do tematu straży pożarnej Pan R. Fonżychowski zauważył, iż zakupiony sprzęt zafunkcjonował dzięki zaangażowaniu młodych ludzi, którzy poszukali sponsorów i za pozyskane pieniądze zakupili sprzęt. Prosił również, aby kwestia przekazania jednego z samochodów strażackich do Murzynowa Kościelnego odbyła się za radą i konsultacją strażaków z Dominowa. 

Ponadto Pan R. Fonżychowski zauważył, iż w miesiącach czerwiec, lipiec i sierpień ze strony Gminnego Ośrodka Kultury  nie było żadnych propozycji zagospodarowania czasu dla dzieci. Osobiście ma dwójkę dzieci jedno młodsze, drugie starsze i nie otrzymał dla żadnego z nich żadnej oferty i propozycji w sezonie letnim zagospodarowania dla nich czasu. Pytał dlaczego budynek GOK nie zabezpieczył odpowiednich zajęć i imprez dla dzieci, dzięki czemu mieszkańcy je posiadający mogliby spokojnie pracować.  Jak zauważył budynek jest bardzo ładny ale nie jest  przynajmniej w połowie wykorzystywany w celu dla którego został powołany.

Wójt odpowiadając poinformował, iż w temacie działalności Ośrodka Kultury  odpowiedzi udzieli Dyrektor na następnej sesji, ze swej strony  dodał że odbywają się tutaj różnego rodzaju uroczystości, lada moment zostaną zakupione nowe krzesła.

Wracając do tematu straży Wójt powrócił do momentu gdy został Wójtem przypominając strażakom, iż wówczas silnik jednego z samochodów strażackich ( „babcia”) był  zatarty, a zbiornik stara przypominał durszlak. Można dzisiaj zobaczyć jak wyglądają oba samochody, są one nie do poznania i w dużej mierze jest to zasługa strażaków. Od roku sprawami strażackimi w Urzędzie zajmuje się Pani Gabriela Gramza, co jest kolejnym dowodem szacunku dla straży. Jeżeli chodzi o pozyskany sprzęt, to chwała tym sponsorom, nikt tego nie neguje, my się z tego cieszymy. Odnośnie decyzji dotyczącej przekazania jednego z samochodów strażackich do Murzynowa Kościelnego odbędzie się to przy udziale obu jednostek, oraz radnych.
Wójt zwrócił się również bezpośrednio do pana Ryszarda Fonżychowskiego kierując uwagę na fakt,  iż w momencie składania wniosku o środki na zakup samochodu strażackiego do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wysłał kilka pism do różnych instytucji o dofinansowanie, takie pismo wysłał również do Stowarzyszenia Droga i Bezpieczeństwo, w którym Prezesem jest pan Ryszard Fonżychowski do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi w przedmiotowej sprawie.

Ponadto wójt wyjaśnił, iż gdy został Wójtem robił wszystko aby w straży nie było polityki i prosi aby  nie robić kapitału wyborczego na straży.  Ponadto Wójt wymienił inne sprawy, które zostały zrobione dla straży tak jak na przykład  ufundowanie  sztandaru dla OSP w Dominowie, czy korzystanie z autobusu.

Pan Ryszard Fonżychowski zauważył, iż insynuacja  jakoby rozpoczął politykę wyborczą jest nie na miejscu. To że  straż wygląda tak dobrze to zasługa strażaków,  w tym pana Dominika Drella, którzy poświęcają na to swój czas i własne środki, to że samochody są sprawne i w dobrym stanie to nie jest  zasługa Wójta a  mechanika, który  wiele godzin poświęca aby samochody były sprawne i robi to gratis własnym sumptem i umiejętnościami. 

Przewodniczący RG Krzysztof Prusak zamknął dyskusję na temat straży.

W dalszej części sesji głos zabrała Pani Krystyna Maćkowiak mieszkanka Gablina, która poinformowała o złożonym do Rady Gminy wniosku mieszkańców Gablina o zmianę studium zagospodarowania przestrzennego terenu planowanej inwestycji dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV polegającej na odsunięciu 1 słupa od zabudowań wsi.  Gdyby doszło do podjęcia przez radnych uchwały w sprawie zmiany studium czyli  do zmiany trasy, to wówczas energetyka musiałaby dostosować się do tych zmian.  Pytała jak ma to zrobić, do kogo wystosować pismo aby ich wniosek został uwzględniony, żeby  studium zostało uchwalone,  jak zauważyła  chodzi o przesunięcie jednego słupa od zabudowań.  
Pani K. Maćkowiak zauważyła, iż zdaje sobie sprawę iż zmiana studium będzie kosztować Gminę, ale z drugiej strony Gmina będzie otrzymywać środki od wartości inwestycji, która powstanie. Pytała dlaczego inni mają decydować o ich własności.
Wójt odpowiadając zauważył, iż na pierwszych zebraniach w sprawie linii wysokiego napięcia były wnioski o zapis służebności, nie było uwag odnośnie przesunięcia linii. Gdyby wówczas padł wniosek o przesunięcie słupa, można by było rozpocząć procedury dotyczące zmiany studium.

 Na wczorajszym posiedzeniu komisji obecna była pani Iwona Monkiewicz – urbanistka, która wyjaśniła, iż zmiana studium trwa kilka miesięcy. Ponadto zdaniem pani Monkiewicz zmiana studium nic nie da, gdyż Eltel lada moment otrzyma pozwolenie budowlane.

Pani K. Maćkowiak zauważyła, iż na dzień dzisiejszy inwestor nie ma jeszcze pozwolenia budowlanego, więc coś stoi na przeszkodzie. 
Głos zabrała Lubomiła Zandrowicz radca prawny, która wyjaśniła, iż w przypadku gdy inwestor występuje do Starostwa Powiatowego o pozwolenie na budowę, a jest to właściwy organ do wydania  i jeżeli jest konflikt tzn. użytkownicy nieruchomości nie zgadzają się na to pozwolenie to wówczas przeprowadzana jest rozprawa administracyjna, która najprawdopodobniej dotyczy jedynie pozwolenia na budowę, nie może dotyczyć ustanowienia służebności, gdyż to jest już kodeks cywilny.   Jeżeli takie rozprawy się odbywają, oznacza to iż prawdopodobnie na terenie powiatu wrzesińskiego Enea wystąpiła o wydanie pozwolenie na budowę co spotkało się z protestem mieszkańców. Ten tryb administracyjny trwa kilka miesięcy zanim się uprawomocni. Pozwolenie na budowę zezwala Enei wejść na grunt, ale nie daje prawa ustanowienia służebności czyli dysponowania tym gruntem.

Pani Krystyna Maćkowiak zauważyła, iż minęło już bardzo dużo czasu odkąd mieszkańcy Gablina poruszyli problem odsunięcia słupów od zabudowań, gdyby temat pojawił się już w 2008 roku to dawno studium byłoby zmienione.

Wójt zauważył, iż może warto było podjąć w czerwcu uchwałę w sprawie lokalizacji linii elektroenergetycznej, wówczas byłoby się od czego odwoływać. Ponadto wszystkie uchwały podejmuje  Rada Gminy i nie wie czy jednogłośnie wszyscy radni zagłosowali by za wnioskiem mieszkańców Gablina, gdyż są na terenie Gminy mieszkańcy – właściciele działek przez których grunty ma przechodzić przedmiotowa inwestycja którzy pytają kiedy będzie wreszcie pozwolenie na budowę, gdyż czekają na wypłacenie im ostatnich transz odszkodowania. 

Pan Łukasz Mieloch mieszkaniec Gablina zauważył, iż nie były zgłaszane wnioski o odsunięcie linii, ale nie było też żadnych wiadomości ze strony Inwestora o planowanej inwestycji. Gdyby mieszkańcy wiedzieli wcześniej, iż linia będzie przebiegać tak blisko zabudowań mieszkalnych to starania o przesunięcie tej linii podjęte byłyby znacznie wcześniej.

Wójt zauważył, iż on sam o całej sprawie dowiedział się od rolnika, który podpisał z nimi umowę i wówczas mówiono o modernizacji, a nie o budowie.

Krzysztof Prusak Przewodniczący RG poinformował, iż przedmiotowa sprawa zostanie ponownie omówiona na posiedzeniu komisji. 
Wójt wyjaśnił, iż w chwili obecnej przedstawicielom inwestora  nie zależy już na podjęciu uchwały o lokalizacji przebiegu linii. 

Pan Łukasz Mieloch zauważył, iż jako mieszkaniec co chwilę otrzymuje od nich jakieś pisma, więc jeszcze ich to interesuje.

Następnie głos zabrała pani Renata Kazecka, która prosiła o rozwiązanie problemu w sprawie dowozu jej niepełnosprawnej córki do przedszkola, zwracając uwagę Wójtowi iż w chwili obecnej nie stać jej na dowóz córki do przedszkola na zaproponowanych dotychczas przez Gminę zasadach.

Wójt wyjaśnił, iż radni na komisjach zostali zapoznani zostali z problemem dowozu i został przez nich upoważniony do konsultacji z firmą przewozową.  Ponadto prosił Panią Kazecką, aby do dnia 10 października br. podpisała umowę dotyczącą zwrotu kosztów dowozu na starych zasadach. 
Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXV
 Sesję Rady Gminy.
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