Protokół Nr XXVI/2009

z XXVI Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 15 października 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXVI Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Przedstawił radnym i sołtysom pana Jacka Maciejewskiego nowego Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Wystąpienie Pana Jacka Maciejewskiego Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Środzie Wielkopolskiej.

6. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

7. Interpelacje Radnych.

8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie Sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

W tym miejscu Przewodniczący RG Krzysztof Prusak, oraz Wójt Gminy Jan Lubas wręczyli panu Karolowi Kazeckiemu Sołtysowi Karolewa Puchar za najładniejszy wieniec dożynkowy.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół przyjęto jednogłośnie.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

Wójt poinformował zebranych o przesunięciu inwestycji dotyczącej budowy boiska w programie „Orlik” z roku 2010 na rok 2011, co jest podyktowane względami finansowymi i organizacyjnymi. Wyjaśnił także, iż dzisiejsza sesja została zwołana celem wprowadzenia zmian do budżetu. Otóż środki gromadzone na Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej nie mogą stanowić naszego zabezpieczenia do wniosku na budowę oczyszczalni ścieków w Murzynowie Kościelnym i w Gieczu, na ten cel musimy w budżecie zabezpieczyć środki z kredytu.  Złożony został także wniosek na przebudowę drogi na trasie Sabaszczewo – Murzynowo Kościelne, który ma  szanse realizacji z tego względu, iż jest to droga która łączy drogę powiatową z drogą wojewódzką. Ponadto zwrócił też uwagę na przygotowany przez Ministerstwo Gospodarki projekt rozporządzenia w sprawie energii elektrycznej i ciepła, w którym na liście surowców które można traktować jako biomasę znalazło się zboże. Wójt zauważył, iż  rząd powinien  zajmować się sprawami jak to zboże zmagazynować czy skupić po konkurencyjnych cenach, a nie przygotowywać projekt o możliwości jego spalania-  sprawozdanie Wójta  stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Radny Piotr Szymczak odnosząc się do tematu zboża zauważył, iż pamięta czasy kiedy każdy kłos był na wagę złota i musiał być zebrany. Za czasów naszych dziadków był szacunek do wyprodukowanego chleba. Nasuwa się w tej chwili pytanie co się dzieje w naszym kraju.
Przewodniczący RG K. Prusak  pytał Wójta jak został rozwiązany problem dowozu niepełnosprawnego dziecka do Przedszkola  w Poznaniu.

Wójt wyjaśni, iż rozmawiał z  Burmistrzem Kostrzyna, oraz panią z Ośrodka Pomocy Społecznej jednak oni w tej chwili dowóz dzieci niepełnosprawnych ze swojej Gminy dogrywają. Od 1 stycznia 2010 Ministerstwo Edukacji będzie płaciło do Urzędu Miasta Poznania subwencję na naszą mieszkankę, więc my jako Gmina już dotacji do Urzędu Miasta Poznania płacić nie będziemy. Wójt obiecał jednak iż od stycznia 2010 dowóz na pewno będzie zapewniony.
Radni nie mieli więcej pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania.


Ad. 5 Wystąpienie Pana Jacka Maciejewskiego Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Środzie Wielkopolskiej. Poinformował, iż funkcję Dyrektora ZDP pełni od 1 sierpnia 2009 roku, na razie w niepełnym wymiarze czasu pracy.
Poinformował, iż w bieżącym roku na terenie Gminy Dominowo w bieżącym roku udało się wykonać:
- remont drogi powiatowej Dominowo- Orzeszkowo,

- remont nawierzchni bitumicznej przy użyciu emulsji asfaltowej grysu odcinek drogi  od Środy Wlkp. do Nekli,  odcinek drogi  Orzeszkowo- Rusibórz, oraz odcinek Zberki- Murzynowo Kościelne,

- remont nawierzchni bitumicznej przy użyciu masy na zimno oraz emulsji asfaltowej i grysu przez Borzejewo – Wysławice, oraz Gułtowy-Karolewo wraz z utwardzeniem obrębu skrzyżowania Gułtowy - Karolewo
- uzupełniono także i wyrównano  tłuczniem  drogę na odcinku Giecz- Dzierżnica,

- na drodze Chłapowo- Giecz postawiono barierkę sprężystą,
- usunięte zostały drzewa przy drogach powiatowych ( ul. Średzka w Dominowie , Karolewo, Chłapowo, Giecz- Dzierżnica ),
-  wykonanie chodnika w Gieczu ( wspólnie gmina Dominowa ze Starostwem Powiatowym ).
Ponadto odbyło się koszenie poboczy na drogach powiatowych na terenie Gminy; na bieżąco dokonywana była wymiana znaków drogowych przeważnie po uszkodzeniach
Jak zauważył pan Jacek Maciejewski po wycince drzew pozostały pieńki, które muszą zostać sfrezowane. Na ten cel zostaną zabezpieczone środki w przyszłorocznym budżecie.

Przewodniczący Rady Gminy pytał, czy nadal będą wycinane drzewa przy drogach powiatowych między innymi na trasie Nekla- Środa Wielkopolska. 

Pan Jacek Maciejewski wyjaśnił, iż jeżeli będą wnioski o wycinkę to na bieżąco będzie to realizowane. 
Radny Piotr Szymczak pytał o wielkość znaków drogowych z nazwą miejscowości, u nas są bardzo duże i pojedyncze.   Poruszył też problem znaków informujących o maszynach rolniczych.
 Dyrektor ZDP wyjaśnił, iż wielkość przedmiotowych znaków reguluje rozporządzenie Ministra Transportu. 

Radny Grzegorz Rybicki zwrócił uwagę, iż przy drodze Marianowo- Brzeziak rozpoczęto budowę rowu melioracyjnego, poprzedni Dyrektor ZDP obiecał wywiezienie ziemi, część tej ziemi została już wywieziona, za co podziękował Dyrektorowi Jackowi Maciejewskiemu, ale pozostało jej jeszcze trochę. Zwrócił się z prośbą  o udostępnienie transportu umożliwiającego wywóz pozostałej ziemi, przynajmniej na jeden dzień.
Dyrektor ZDP poinformował, iż jak budżet na to pozwoli to transport zostanie udostępniony.
Sołtys Giecza Henryk Wolek pytał, czy w Gieczu zostaną wycięte drzewa, gdyż zagrażają one bezpieczeństwu i znajdują się bardzo blisko linii wysokiego napięcia.

Ponadto zwrócił uwagę, iż mieszkaniec Giecza koło kamiennego Kościoła ma utrudniony wyjazd  ze swojej posesji dlatego chciałby się dowiedzieć,  czy istnieje możliwość postawienia tam lustra.

Dyrektor ZDP wyjaśnił, iż drzewa które zagrażają bezpieczeństwu zostaną wycięte przez Zarząd Dróg Powiatowych, bardzo dużo drzew w bieżącym roku mieszkańcy sami wycięli, i ma nadzieje że w przyszłym roku też tak będzie. Odnośnie lustra wyjaśnił, iż jest to wyjazd z prywatnej posesji i lustro może postawić właściciel jedynie na swój koszt.

 Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik podziękował Dyrektorowi ZDP za odcinek drogi Borzejewo-Zdziechowice. Zwrócił też uwagę, iż podsypano trochę drogę przy przystanku, ale jeszcze nie dało to końcowego efektu i jeszcze trochę wody tam stoi.  Wnioskował też o wycinkę drzew przy trasie Zdziechowice- Borzejewo. 

Wójt zwrócił uwagę na 3  zakręty na trasie Środa Wlkp. – Nekla, wnioskując o ustawienie tam znaków informujących o niebezpiecznych zakrętach, oraz o wypadkach.
Poruszył też temat dwóch pni przed miejscowością Gułtowy, które powstały po wiatrołomach, konary pozostały i zagrażają one bezpieczeństwu.

Radny Rafał Piszczatowski zauważył, iż główną przyczyną wypadków w Dębiczu są drzewa i pobocza przy których stoi woda. Jego zdaniem drzewa nie powinny stać w pasie drogowym. Mieszkańcy powinni też wiedzieć, że istnieje możliwość wycinki drzew we własnym zakresie.
Sołtys Karolewa Karol Kazecki zwrócił uwagę na drogę z Gułtów do Wysławic przez Karolewo, która się kruszy.

Radny Piotr Szymczak zwrócił uwagę, iż na drodze powiatowej przy Murzynowie Kościelnym położony został dywanik, na który położona została jeszcze smoła i kamień, pytał Dyrektora ZDP jaki jest tego cel.

Pan Jacek Maciejewski wyjaśnił, iż ma to na celu utwardzenie, w momencie gdy na dywaniku występują spękania przykrywa się go kamieniami.
Radny Piotr Szymczak zauważył, iż jest to nowy dywanik.

Radny Józef Korczyk zwrócił uwagę na spękania na drodze od Gablina.

Ad. 6 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała Nr XXVI/153/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009- stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXVI/154/2009 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Dominowo kolejnej umowy najmu pomieszczeń Szkoły Podstawowej im Jana Pawła II w Dominowie – stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Ad. 7 Interpelacje Radnych

Radny Józef Korczyk wnioskował o przystąpienie do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań dla miejscowości Gablin mających na celu odsunięcie dwóch słupów w tejże miejscowości od zabudowań mieszkalnych.

„Za” wnioskiem radnego głosowało 10 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Projekt przedmiotowej uchwały zostanie przygotowany na następną sesję.

Ad. 8 Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał pan Piotr Kasprzak, który zauważył, iż „decyzja dotycząca spalania zboża może budzić zastrzeżenia, ale czy etyczne jest to iż rolnik za tonę zboża otrzymuje 400 zł?  To nie jest etyczne, a sytuację w kraju mamy taką, że jeszcze 3 lata temu  mieliśmy ponad 22 mln sztuk świń i produkcję zbóż na poziomie 20 mln ton, w tym roku mamy sytuację produkcji zbóż na podobnym poziomie, a trzody chlewnej 14 mln sztuk. My nie jesteśmy producentem zboża  eksportowym, czyli u nas się nie produkuje zbóż typowo na przemysł spożywczy, Polska jest głównie producentem zboża paszowego. Interwencja na rynku zbożowym rozpoczyna się dopiero od 1 listopada i jest to bodajże 110 euro na skup interwencyjny pszenicy, stąd też decyzja Ministra Gospodarki i Ministra Rolnictwa o nowelizacji rozporządzenia  w sprawie energii elektrycznej i ciepła. Na zachodzie zboże jest spalane i wykorzystywane na potrzeby energetyczne, w Polsce elektrownie ciągle zaopatrują się w węgiel i nie chcą spalać zboża mimo że zboże ma dużą wartość energetyczną. 
Stąd też taka decyzja aby elektrownie zobowiązać do zakupu zboża, żeby je spalać na cele energetyczne.
Dziś cena trzody chlewnej to 3,60 zł  za kilo żywca, jeżeli nie będziemy spalać zbóż na cele energetyczne to za rok cena może spaść do 2 zł za kilo żywca. Propozycja spalania zbóż na cele energetyczne wychodzi naprzeciw sytuacji na rynku zbóż”.
Odnośnie biurokracji sam osobiście się z tym styka wnioskując o różne środki z zewnątrz.  Urzędnicy są po to aby nad tym pracować, gdyby nie było biurokracji to Urząd Gminy byłby niepotrzebny, nie można mówić że biurokracja nas zalewa.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, iż w lipcu cena trzody chlewnej wynosiła 5,00 zł, obecnie 3,60 za kilo i w telewizji słyszymy że tusze jadą do nas z Holandii.  Nie ma nadwyżki, a cena trzody chlewnej spadła.

Następnie głos zabrał pan Antoni Ochowiak Radny Powiatowy, który poruszył temat rezygnacji przez Gminę budowy Orlika. W 2010 roku Orlik na pewno jeszcze będzie, ale nie wiadomo czy w kolejnych latach też będzie. Dobrowolna rezygnacja może spowodować że jeden z takich standardowych obiektów może nam uciec. Zwrócił uwagę, iż w  celu pozyskania środków na drogę w Sabaszczewie  mogła Gmina zawrzeć porozumienie z Powiatem w celu remontu tej drogi jako gminno-powiatowej.
Wójt odpowiadając wyjaśnił, iż droga w Sabaszczewie jest tylko nasza. Były rozmowy ze starostwem, ale budżet powiatu w tym roku na to nie pozwolił. 
Jeżeli chodzi o temat budowy boiska w programie ORLIK, to my jako Gmina w 2010 roku przygotujemy dokumentację i ją złożymy, aby w 2011 roku móc rozpocząć realizację projektu. W tym roku odsunęliśmy tylko ten projekt na kolejne lata. 

Następnie głos zabrała pani Krystyna Maćkowiak mieszkanka Gablina, która  zwróciła uwagę na fakt iż odkąd radni dowiedzieli się o ich sprawie  dotyczącej odsunięcia dwóch słupów od zabudowań mieszkalnych, odczuwa  z ich strony zrozumienie.  W zeszłym roku mieszkańcy Gablina złożyli już w tej sprawie pismo do Wójta i nic się w tym temacie długo  nie działo, może trzeba było od razu pismo złożyć do Rady Gminy.  Jak wie w ich sprawie decyzja zależy od radnych,  jeżeli radni przegłosowaliby wniosek o zmianę studium już wcześniej, to dzisiaj nie byłoby tematu. Mieszkańcy zgadzają się na linie wysokiego napięcia, ale po odsunięciu słupów od zabudowań mieszkalnych.
Ponadto zwróciła uwagę, iż mieszkańcy Gablina otrzymali  odpowiedź odnośnie ich wniosku o zmianę studium, iż w budżecie nie ma środków na ten cel. Pani K. Maćkowiak poinformowała, iż jeżeli tak jest naprawdę to mieszkańcy mogą pokryć te koszty.

Wójt zauważył, iż na pierwszych spotkaniach z przedstawicielami inwestora dyskusja była na temat służebności i szkodliwości słupów, nie było tematu odsunięcia słupów od zabudowań. Gdyby już na pierwszym spotkaniu z firmą Eltel mieszkańcy wnioskowali o przesunięcie tych słupów, to sprawa byłaby już załatwiona, ale takich wniosków nie było.

 Zauważył, iż procedura zmiany studium jest bardzo długa. Sprawa ta mogła zostać załatwiona już wówczas gdy było opracowywane studium w latach 1998-2002, gdyby wtedy mieszkańcy zgłaszali wnioski o przesunięcie to nie byłoby dzisiaj tego problemu. 
Pani Krystyna Maćkowiak wyjaśniła, iż najpierw mówiono o modernizacji linii, więc jak mogliśmy wnioskować wówczas o zmianę studium, jeśli nie wiedzieliśmy jaka będzie  moc tej linii, nikt nie wiedział że to będzie 2x400kV.

Wójt wyjaśnił, iż nie pamięta czy wówczas w studium została zapisana już moc 2x 400kV, musiałby sprawdzić.
Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski odniósł się do wypowiedzi Dyrektora ZDP Jacka Maciejewskiego, zwracając uwagę iż na poprzednich sesjach mówił o tym iż będą nasadzane drzewa na terenie Gminy. Dziś ta informacja została potwierdzona przez Dyrektora Jacka Maciejewskiego. Apelował o to aby ich nasadzić jak najwięcej, prosił zainteresowanych o kontakt z Zarządem Dróg Powiatowych. Zwrócił uwagę, iż cieszy go to iż sołtys Borzejewa zauważył interwencje Zarządu Dróg na drodze powiatowej Zdziechowice- Borzejewo, oraz przystanek w Borzejewie.
Pan Tadeusz Ochowiak odnosząc się do tematu studium, zauważył, iż w momencie gdy było ono opracowywane to była mowa jedynie o modernizacji linii, a nie o budowie nowej, więc nie mogliśmy składać wniosków o przesunięcie słupów, czy jakiekolwiek zastrzeżenia.
Następnie głos zabrał Dominik Drela Prezes OSP w Dominowie, który zwrócił uwagę, iż na poprzedniej sesji pan Ryszard Fonżychowski prosił o wyjaśnienie sprawy pana Dariusza Mądrego – Komendanta Gminnego dotyczącej zaprzestania wypłacania diety.  Jak zauważył, do dnia dzisiejszego pan Dariusz Mądry nie otrzymał żadnych wyjaśnień ze strony Urzędu w przedmiotowej sprawie. Dlatego ponownie zwrócił się do Wójta o jej wyjaśnienie.
Wójt odnosząc się do linii wysokiego napięcia zwrócił uwagę, iż jeżeli coś jest budowane na starych fundamentach to wtedy jest mowa o modernizacji. I tak jest w przypadku linii wysokiego napięcia, gdyż są one budowane po starej trasie, dlatego mówi się o jej modernizacji a nie budowie.

Jeżeli chodzi o kwestię Komendanta Gminnego Wójt apelował do pana Dominika Drella, aby poprosił pana Dariusza Mądrego o przybycie do Urzędu Gminy do pani Gabrieli Gramza. Ze strony Urzędu były wykonywane telefony do pana D. Mądrego, ale nie były one przez niego odbierane.
Prezes OSP D. Drella  zauważył, iż na sesji w grudniu 2008 poruszył już ten temat i wówczas przewodniczący RG mówił, aby wystosować pismo z Urzędu Gminy do pana Dariusza Mądrego. 

Wójt zapewnił, iż w najbliższym czasie takowe pismo zostanie wystosowane do pana D. Mądrego, mające na celu zaproszenie go do Urzędu i wyjaśnienie problemu.

Pan Antoni Ochowiak zauważył, iż temat linii wysokiego napięcia jest obecnie na czasie i wywołuje wiele niedomówień. Jednakże proces uchwalania studium przebiegał już za kadencji obecnego Wójta. Pan Ochowiak zwrócił uwagę, iż on będąc Wójtem nie miał okazji zapoznać się ze studium, gdyż było ono w trakcie opracowywania.  Inwestor w tej chwili wykorzystuje sytuację, że przedmiotowa inwestycja jest priorytetowa. 
Wójt zauważył, iż studium było opracowywane w latach 1999-2002, a uchwalone było w grudniu 2002 roku, i gdyby Rada wówczas nie uchwaliła studium, to od roku 2003 nikt z mieszkańców nie mógłby nic wybudować. Studium było obligatoryjne. 

Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik podziękował Radnemu Powiatowemu Stanisławowi Nowakowskiemu za interwencje w sprawie drogi powiatowej w ich sołectwie. 

Zwrócił również Wójtowi uwagę, iż na drodze Borzejewo-Karolewo firma pana Prokopa przyczyniła się do powstania dziury. Zauważył, iż obecnie rozpoczyna się tzw. akcja buraczana, czyli ciężkie samochody będą jeździć naszymi drogami, dlatego wnioskował o wprowadzenie ograniczeń.
Wójt zauważył, iż sami sobie niszczymy polne drogi często je podorywując.  Na ostatniej sesji radni podjęli uchwałę o budowie drogi dojazdowej do pól Wysławice –Borzejewo przy wsparciu środków z Urzędu Marszałkowskiego.

 Sołtys Bukowego Lasu Roman Głowiński  przypomniał Wójtowi o tym, iż obiecał  równiarkę na drogę.

Wójt wyjaśnił, iż w chwili obecnej łataniu dziur nie sprzyja pogoda.  Jeżeli chodzi o równiarkę to wszystko zależy od finansów w budżecie, okaże się po rozliczeniu drogi Sabaszczewo-Murzynowo Kościelne, czy zostały jakieś środki.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak poprosił Rafała Kordackiego Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie, o zabranie głosu w temacie zagospodarowania czasu dla dzieci  w okresie wakacji letnich, takie pytanie na ostatniej sesji zadał pan Ryszard Fonżychowski.
Dyrektor GOK Rafał Kordacki wyjaśnił, iż zajęcia w GOK odbywają się od października, miesiąc wrzesień potrzebny jest na dogranie wszystkich zajęć. Przygotowanych jest w tym czasie większość zajęć dla dzieci, które odbywają się nie tylko na Sali w GOK-u, ale także na Hali sportowej w Dominowie, w Murzynowie oraz Gieczu. Budżet Ośrodka Kultury to ok. 220.000 zł, miesięczne koszty utrzymują się w graniach 17.000 zł z czego 13.000 to same płace z  pochodnymi. W miesiącach letnich jak wyjaśnił Dyrektor, Gminny Ośródek Kultury łapie tzw. „oddech finansowy”.

Ad. 9 Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXVI

 Sesję Rady Gminy.

Protokołowała







Protokół podpisał








  Przewodniczący Rady Gminy

Justyna Witczak
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