  Protokół Nr XXVII/2009

z XXVII Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 19 listopada 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXVII Sesję powitał radnych, sołtysów,    zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 14 głosach „za”.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radny Piotr Szymczak wnioskował, aby jeszcze raz zwrócić się do Agencji Mienia Wojskowego z wnioskiem o przekazanie na rzecz Gminy Dominowo budynku po byłym posterunku Policji, a  w przypadku decyzji odmownej zdaniem Radnego Agencja Mienia Wojskowego może ten budynek przeznaczyć do rozebiórki. 
Pytał także, czy dobrze zrozumiał, iż dochody na rok 2010 kształtują się w wysokości 6 mln zł, a wydatki 12 mln zł.

Wójt wyjaśnił, iż faktycznie tak przedstawia się budżet Gminy  na rok 2010, który będzie uchwalany w styczniu 2010 roku. Budżet na przyszły rok został opracowany już wg nowej ustawy.
Odnośnie budynku po byłym posterunku Policji Wójt zauważył, iż nadaje się on faktycznie do zburzenia, Agencja Mienia Wojskowego proponuje nam jednak sprzedaż przedmiotowego  budynku.

Ad. 5
 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

- uchwała Nr XXVII/155/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009- zmiany przedstawiła Teresa Kałek Skarbnik Gminy- uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXVII/156/2009 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Dominowo z organizacjami pozarządowymi na rok 2010- uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXVII/157/2009 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010- uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXVII/158/2009 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2010 – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała nr XXVII/159/2009 w  sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010 dla gminy Dominowo – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie; 

- uchwała nr XXVII/160/2009 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Dominowo kolejnej umowy najmu gruntu położonego w Murzynowie Kościelnym – uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała Nr XXVII/161/2009 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej oraz jej składu – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała nr XXVII/162/2009 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”; 

- uchwała Nr XXVII/163/2009 w sprawie wysokości podatku od środków transportowych- uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała nr XXVII/164/2009 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości niezabudowanej położonej w Dzierżnicy – uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie;

- uchwała nr XXVII/165/2009 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Radca prawny Lubomiła Zandrowicz wyjaśniła, iż mogły być w tym temacie przygotowane trzy odrębne uchwały, ale nie jest to konieczne, gdyż może być jedna uchwała dotycząca kilku różnych spraw, dopiero jak zostanie uchwalony plan, to na każdą działkę musi być on przygotowany odrębnie. Radni przyjęli uchwałę przy 4 głosach „za” i 10 głosach „wstrzymujących”.

Ad. 6  Interpelacje radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych, oraz pracowników samorządowych- stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Radny Bogdan Pawlaczyk pytał Wójta o to, jak wygląda sprawa z gazyfikacją gminy Dominowo, a także o to, czy od stycznia będzie przyjmował w Ośrodku Zdrowia lekarz ginekolog.  Ponadto zwrócił się z zapytaniem, czy w 2010 roku zostanie zrobiona droga na ulicy Rolnej i Rzemieślniczej.  Poruszył też temat frezowania pni po wyciętych drzewach.

Radny Piotr Szymczak zwrócił uwagę, iż główna linia gazu idzie przez gminę Miłosław, wnioskował, aby Wójt zorientował się w temacie, czy będzie można w przyszłości doprowadzić stamtąd gaz do Murzynowa Kościelnego. 

Radny Józef Korczyk wnioskował o zebranie poboczy z Gablina do Bagrowa, oraz wykaszanie rowów przy drogach powiatowych.
Wójt ustosunkował się do zapytań i uwag, zauważając, iż w najbliższym czasie będzie rozmawiał z Burmistrzem Kostrzyna, Miłosławia i Środy Wielkopolskiej w temacie gazu.  Zdaniem Wójta najbliżej i najwcześniej mógłby być gaz  doprowadzony  do Murzynowa Kościelnego z Miłosławia, tak jak wspominał radny P. Szymczak. Trudno mówić w tej chwili o gazyfikacji Dominowa, gdyż jest to możliwe jedynie od strony Środy Wlkp., lub Kostrzyna. Wójt stwierdził, iż jest to temat do realizacji na przyszłe lata. 
W najbliższym czasie zapyta lekarza rodzinnego na jakim etapie jest temat lekarza ginekologa w Dominowie. Jak zauważył Wójt gabinet ginekologiczny został wyremontowany, zatrudnienie lekarza ginekologa pozostaje w gestii naszego lekarza rodzinnego.

 Odnośnie drogi na ulicy Rolnej i Rzemieślniczej Wójt poinformował, iż w budżecie gminy Dominowo na 2010 rok zostały zaplanowane środki na dokumentacje  przedmiotowych dróg.
Jeżeli chodzi o zebranie poboczy Wójt wyjaśnił, iż w tegorocznym budżecie nie mamy na ten cel  środków.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrała pani Krystyna Maćkowiak mieszkanka Gablina, która  stwierdziła, iż cieszy ją fakt, iż uchwała dotycząca zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo została podjęta. Poinformowała też zebranych,
 iż mieszkańcy Gablina dostali pisma ze Starostwa, informujące ich o tym, iż pisma które zostały dostarczone do Starostwa z Energetyki nie mówią nic o sprzeciwie mieszkańców Gablina.  
Pani Maćkowiak podziękowała radnym za podjęcie przedmiotowej uchwały.

Sołtys Bukowego Lasu Roman Głowiński zwrócił uwagę na dziurę w drodze z Bukowego Lasu do Murzynowa Kościelnego. Zwrócił także uwagę, iż część dzieci z Bukowego Lasu chodzi do szkoły podstawowej w Chwalibogowie i autobus, który przyjeżdża po nie na wjeździe do Bukowego Lasu nie może pokonać tego zakrętu. Obecnie zmienił trasę przejazdu i jeździ przez Murzynowo Kościelne, ale też ma problemy z pokonaniem zakrętu. Wnioskował, aby zwrócić na ten problem uwagę.  Poruszył też temat wypłat akcyzy dla rolników, zwracając uwagę, iż 2 tygodnie temu w Gazecie Średzkiej ukazał się artykuł informujący, iż środki na akcyzę wpłynęły już na konto Urzędu. Rolnicy do tej pory nie otrzymali tych pieniędzy.  Sołtys pytał, kto ich wprowadził w błąd.
Wójt wyjaśnił, iż dziury są sukcesywnie łatane, ta jedna dziura mogła umknąć ich uwadze. 
Odnośnie autobusu Wójt wyjaśnił, iż zajmą się problemem skrzyżowania. Wyjaśnił także, iż na konto Urzędu wpłynęło dotychczas dopiero  49% środków na akcyzę, za pozostałą częścią Gmina czeka. Tak naprawdę nie wiadomo, czy wypłacać z tego co wpłynęło na konto Urzędu, czy czekać na pozostałą część. Wójt stwierdził, iż jest dobrej myśli i przed świętami środki 
z akcyzy dla rolników zostaną wypłacone.

Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik pytał Wójta, czy wie coś o zamiarze zamknięcia szkoły podstawowej w Pławcach.
Wójt wyjaśnił, iż nie słyszał nic na temat zamknięcia szkoły w Pławcach.

Radny Leszek Skoczkowski zwrócił uwagę na pulsujące lampy.

Wójt wyjaśnił, iż tak działa energetyka, jednego dnia naprawią lampy, a za kilka dni znów nie świecą, lub mrugają.
Następnie głos zabrał pan Antoni Ochowiak Radny Powiatowy, który zauważył, iż na zebraniu wiejskim zgłaszana była sprawa naprawy części chodnika przed sklepem
w Dominowie. Z informacji, które otrzymał wynika, iż w przyszłym roku Powiat nie będzie robił nic w kwestii chodnika w Dominowie.  Wnioskował, aby Wójt porozmawiał ze Starostą w sprawie naprawy  chodnika w Dominowie w przyszłym roku.

Jego zdaniem źle się stało, że Gmina zgłosiła do realizacji wniosek na remont drogi na Sabaszczewo ( tylko 2 uczestników ),  gdyby zgłosiła odcinek przez Murzynowo Kościelne do Zberek, mogłaby zgłosić wniosek wspólnie z 3 uczestnikami w tym i z Powiatem, któremu łatwiej byłoby pozyskać środki na ten cel, tzw. „schetynówki”.
Wójt wyjaśnił, iż w budżecie na rok 2010 mamy zabezpieczone środki na chodnik, a powiat nie wchodzi w inwestycje dotyczące chodników.

Ponadto zauważył, iż dobrze się stało iż Gmina nie ma  w przyszłym roku inwestycji dotyczących dróg, z tego względu, iż nie zdołalibyśmy ich zrealizować, przy tych inwestycjach które mamy zaplanowane na przyszły rok. Ma jednak nadzieję, iż w przyszłych latach uda się wspomnianą drogę wspólnie z powiatem wyremontować.
Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik podziękował Radnemu Powiatowemu Stanisławowi Nowakowskiemu, za naprawione dziury, jednocześnie wnioskował o zrobienie drogi 
w Borzejewie od figurki do zakrętu.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż zgodnie z tym co mówił na ostatniej Sesji pan Jacek Maciejewski Dyrektor ZDP pieńki będą sukcesywnie frezowane. Jeżeli chodzi o temat chodników, to na początku kadencji wspominał, iż Powiat nie będzie wchodził w tego typu inwestycje, będzie skupiał się jedynie na remontach dróg i to wspólnie z Gminą. Chodnik w Gieczu udało się zrobić dzięki pomocy finansowej Powiatu dlatego, iż jedna
 z sesji powiatowych odbyła się w Kościele w Gieczu i wówczas Starosta zgodził się na pomoc finansową przy budowie chodnika.

Poinformował zebranych o tym, iż wspólnie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, oraz Kierownikiem Robót  objechał drogi powiatowe na naszej Gminie.
Jak poinformował Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski udało się załatwić i zrealizować:

- zgłaszany przez Sołtysa Biskupic Tomasza Waliszka problem drzew owocowych, które uniemożliwią dobrą widoczność – jest pozwolenie na ich wycinkę;

- zgłoszony przez Dyrektora Gimnazjum, problem dotyczący utrudnionego wyjazdu kierowców autobusów z placu szkoły przez zasłaniające drzewa- należy zwrócić się 
z wnioskiem do Zarządu Dróg Powiatowych o ich wycinkę;
-wniosek mieszkańców Biskupic o wypełnienie dziur odpowiednim kamieniem - zostanie zrealizowany;
- dziury w drodze w Borzejewie- zostały załatane,  
- zaniżenie przy przystanku autobusowym w Borzejewie – Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski obiecał, iż będzie czynił wszystko, aby udało się to również zrobić;
- rozpatrzona zostanie sprawa znaków informujących w Chłapowie; 
- w Rusiborzu sołtys sygnalizował problem topoli zagrażających bezpieczeństwu na drodze – należy zwrócić się z tym problemem pisemnie i wówczas Zarząd ustosunkuje się do przedmiotowego problemu;

- w Murzynowie Kościelnym na wniosek Pani Dyrektor Szkoły Hanny Szpecht zostanie zabezpieczona droga przed szkołą.
Jak zauważył Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski aktualne jest sadzanie drzew. 

Na koniec Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski poruszył 2 sprawy dla niego przykre, jednak jako Radny i osoba publiczna ustosunkował się do nich. Po ostatniej Sesji Rady Gminy Dominowo otrzymał informację, mówiącą o tym, że w terenie mówi się, iż jest on za likwidacją Gospodarstwa Pomocniczego w Kijewie. Pan Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż likwidacja gospodarstw wejdzie z mocy ustawy, na ręce Przewodniczącego Rady Gminy złożył dokumenty dotyczące likwidacji gospodarstw pomocniczych, taki sam dokument 
z wyjaśnieniami otrzymała osoba, która takie informacje jego zdaniem rozgłaszała.
Poruszył też temat artykułu z gazetki ludowej Powiatu Średzkiego, jego zdaniem autorstwa pana A. Ochowiaka, który dotyczył wniosku  z komisji pana Antoniego Ochowiaka, aby w Powiecie przy Wydziale Ochrony Środowiska dopisać także dział Rolnictwa.  Jak wyjaśnił pan Stanisław Nowakowski do przedmiotowego wniosku Starosta ustosunkował się mówiąc, iż do tego tematu powrócą w grudniu.

Mimo tych zapewnień  Radny Powiatowy A. Ochowiak ponownie poruszył ten temat na sesji powiatowej  i wówczas nie uzyskał on poparcia.  Jak zauważył radny Powiatowy Stanisław Nowakowski w artykule z gazetki ludowej dotyczącej tego tematu nie zostało napisane, że Starosta deklarował omówienie problemu w późniejszym czasie - w grudniu.
Pan Stanisław Nowakowski zauważył, iż Gazeta nie pisze do końca prawdy, jest sympatykiem PSL , ale zawsze będzie dbał o dobre imię rolników.

Pan Antoni Ochowiak Radny Powiatowy wyjaśnił, iż gdy został radnym ślubował, że będzie pracował nie tylko dla Gminy Dominowo, ale także dla całego powiatu.

Nie wie na jakiej podstawie pan Stanisław Nowakowski twierdzi, że artykuł w gazetce ludowej jest jego autorstwa. W artykule zostało poruszone jedno głosowanie, gdyż temat dotyczył zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego, który nie ma wydziału Rolnictwa. Jego zdaniem Rolnictwo jest bardzo ważne, dlatego korzystając ze zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego zgłosił wniosek, aby do działu Ochrona Środowiska dodać jeszcze Rolnictwo. Niestety głosowanie nie przyniosło efektu, nie wie dlaczego pan Stanisław Nowakowski się oburza przecież sam głosował przeciw temu wnioskowi. 

Pan Karol Kazecki – sołtys Karolewa podziękował panu Stanisławowi Nowakowskiemu za regulamin dotyczący likwidacji gospodarstw pomocniczych. Ponadto zauważył, iż na ostatniej sesji zgłaszał wniosek o usunięcie pni w stronę Gułtów.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż pnie zostaną usunięte jak będą pieniądze.

Radny Józef Korczyk wnioskował o czyszczenie Moskawy, gdyż nie odchodzi woda.

Wójt wyjaśnił, iż musimy skontaktować się w tym temacie z Zarządem Inwestycji i Urządzeń Wodnych.

Radny Piotr Szymczak poinformował, iż w kwestii urządzeń wodnych mieszkańcy powinni pisać wnioski do WZMiUW.

Na koniec Wójt zaprosił wszystkich na uroczystości Mikołajkowe na dzień 6 grudnia 2009 roku, które rozpoczną się mszą świętą  o godzinie 11:30 w Gieczu.                    
 Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXVII

 Sesję Rady Gminy.

Protokołowała







Protokół podpisał
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