  Protokół Nr XXVIII/2009

z XXVIII Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 17 grudnia 2009 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXVIII Sesję powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 15 głosach „za”.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Po przedstawieniu sprawozdania Wójt rozdał wszystkim obecnym znaczki do wpięcia
 z herbem gminy Dominowo. Koszt 500 sztuk znaczków to 1.550,00 zł brutto. Jak zauważył Wójt znaczki zostały zakupione w celu promowania Gminy Dominowo.
Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

- uchwała Nr XXVIII/166/2009 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Dominowo- stanowi załącznik nr 5 do  niniejszego  protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował, aby ulicy nadać nazwę Kwiatowa. Wyjaśnił radnym, iż rozmawiał w tym temacie z sołtysem Dominowa, który zgodził się z propozycją nazwy ulicy.

Radni przegłosowali uchwałę przy 14 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”. 

- uchwała Nr XXVIII/167/2009 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Dominowo kolejnej umowy najmu nieruchomości lokalowej położonej w miejscowości Rusiborek, gmina Dominowo – stanowi załącznik nr 6 do niniejszego  protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”;

- uchwała Nr XXVIII/168/2009 w sprawie sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami oraz raportu  z Programu Ochrony Środowiska – stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”;
- uchwała Nr XXVIII/169/2009 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009 – stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”;
- uchwała Nr XXVIII/170/2009 w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów
 i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2010 – stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”.

Ad. 6 Interpelacje Radnych. 

Głos zajęła pani Halina Dziwińska- Sołtys Zberek, która poinformował zebranych, 
iż Stowarzyszenie Lider Zielonej Wielkopolski rozpoczął nabór małych projektów. Projekty mogą składać osoby fizyczne i osoby prawne. Poinformowała, iż służy pomocą, oraz wiedzą na temat małych projektów, oraz wypełniania wniosków. Więcej informacji można uzyskać na stronie internetowej Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski.  Ponadto zauważyła, iż na dany projekt musi być zabezpieczenie finansowe prawie w 100%. Jeżeli jest
to zabezpieczenie i wniosek jest kompletny, to wówczas można go złożyć w Urzędzie Marszałkowskim gdzie jest weryfikowany.
Głos zabrała także pani Marta Mazurek, pracownik Stowarzyszenia LZW, zajmująca się właśnie małymi projektami.  Nabór wniosków rozpoczyna się od 30 grudnia 2009 roku i trwa do  28 stycznia 2010 roku. W tym czasie pracownicy biura służą wszelką pomocą
 i doradztwem. Na koniec pani M. Mazurek podała wszystkim zainteresowanym dane kontaktowe, oraz zachęciła do składania projektów i pozyskiwania środków finansowych.
Następnie Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady poruszył temat mieszkańca Dzierżnicy pana Mariusza Szafrańskiego, rolnika mieszkającego na Górznie.  Jak wyjaśnił K. Prusak pan M. Szafrański zwrócił się z wnioskiem i prośbą o pomoc.  Problem polega na tym, iż
 w momencie budowy autostrady został odwodniony tamtejszy teren w okolicach którego ma swoje gospodarstwo, obecnie właściciel żwirowni też odwadnia swoje grunty, które graniczą z ziemią pana Szafrańskiego. Skutkiem tego jest to, że grunty V i VI klasy, których właścicielem jest pan Mariusz Szafrański są odwodnione.  Do tego dochodzi jeszcze problem, iż większość gruntów naszego mieszkańca wpisanych jest do rejestru zabytków, w związku
 z czym na tych gruntach nie może nic wybudować. Nie może na swoich nich nic zrobić, jedynie użytkować je pod względem rolnym, a jak zauważył pan K. Prusak są to grunty V 
i VI klasy na dodatek jeszcze odwodnione. Nie może  sprzedać tej ziemi gdyż potencjalny kupiec rezygnuje z zakupu z tego powodu, iż w księdze wieczystej jest wpis konserwatora zabytków. Rozmowy pana Szafrańskiego z konserwatorem zabytków nie przynoszą żadnych efektów. Dlatego zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy należy pomóc naszemu mieszkańcowi, ma nadzieję że wspólnie z Wójtem uda się doprowadzić do rozmów
 z Konserwatorem Zabytków.
Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski poinformował, iż zna problem pana Szafrańskiego i obiecał, iż zapozna z tym tematem odpowiednie osoby ze Starostwa Powiatowego, celem podjęcia rozmów z Konserwatorem zabytków i rozwiązania problemu.
Radny Piotr Szymczak zauważył, iż należałoby zorganizować spotkanie z Panem Szafrańskim i konserwatorem Zabytków przy pomocy Urzędu.
Radny Ryszard Sobkowiak podziękował za zebranie przez Powiat ziemi z poboczy.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

Radna Lidia Gluza podziękowała za wykaz dzierżawionych gruntów gminnych, jednocześnie prosząc o jego uzupełnienie. Ponadto wnioskowała, aby na stronie internetowej Urzędu przygotować zakładkę,  w której umieszczane byłyby wszystkie ogłoszenia które znajdują się na tablicy Urzędu.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski poinformował, iż aktualny jest temat nasadzania drzewek, zainteresowani mogą zgłaszać się po drzewka do Zarząd Dróg Powiatowych. 

Wójt zaproponował, aby mieszkańcy w kwestii zasadzenia drzewek zwracali się do Sołtysów i  wspólnie uzgadniali gdzie je zasadzić.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak poinformował o piśmie z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji dotyczącym rozpatrzenia wniosku Rady Gminy Dominowo 
z dnia 29 kwietnia 2009 roku w sprawie zmian w urzędowym nazewnictwie miejscowości na terenie gminy Dominowo. I tak pozytywnie zaopiniowana została zmiana nazw miejscowości:

- Dzierznica wieś na Dzierżnica wieś,

- Poświętne wieś, na Poświątno wieś,

Pozytywnie zaopiniowana została zmiana rodzajów miejscowości:

- Nowojewo osada, na Nowojewo wieś;

- Zberki osada, na Zberki wieś.

Negatywnie została zaopiniowana zmiana rodzaju miejscowości Michałowo z osady na wieś- ze względu na zbyt mała liczbę mieszkańców.

Radny Powiatowy Antonio Ochowiak apelował do Rady Gminy, aby zabezpieczyć
 w przyszłorocznym budżecie środki na remont chodnika w Dominowie przy Gminnej Spółdzielni, gdyż jest możliwość pozyskania środków na ten cel.

Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXVIII

 Sesję Rady Gminy.
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