   Protokół Nr XXX/2010

z XXX Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 18 marca 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXX Sesję powitał radnych, sołtysów radnego powiatowego, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 14 głosach „za”.
W tym miejscu Rafał Kordacki – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie ogłosił wyniki plebiscytu na najważniejsze wydarzenie roku 2009. Kupony do wydarzenia dołączone były do naszej gazetki, urna wystawiona była w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie, a kupony można było wrzucać do 15 lutego.
Różnice w głosach były niewielkie, wyniki są następujące:

I miejsce zdobył zakup samochodu strażackiego dla OSP w Dominowie;
II miejsce zdobyło 175-lecie Szkoły Podstawowej w Dominowie;
III miejsce zdobyła 90 rocznica Wybuchu II wojny Światowej.

Jak zauważył Rafał Kordacki Dyrektor GOK trudno personalnie znaleźć ojca sukcesu   zakupu samochodu, gdyż do jego zakupu  przyczyniło się wiele osób, strażacy, radni, czy wice wójt. Ale główną zasługę przypisałby  panią i panom radnym bo to dzięki nim zostały przekazane środki na ten cel. Dlatego statuetkę postanowił wręczyć na ręce Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Wójt poruszył również dwie inne kwestie nie ujęte w swym sprawozdaniu, a mianowicie temat dotyczący zmiany członka Komisji Alkoholowej, otóż ze składu Komisji Alkoholowej zrezygnowała pani Teresa Kałek Skarbnik Gminy, na jej miejsce powołany został Marcin Nowak Zastępca Kierownika USC. Wójt poruszył też temat który został opisany w Gazecie Średzkiej, dotyczący powstania Składowiska Odpadów Niebezpiecznych. Jak wyjaśnił Wójt Gminy z powiatu Średzkiego zawarły porozumienie z Gminą Jarocin o utworzeniu zakładu Gospodarki Odpadami Jarocinie. W prasie pojawiła się informacja, iż w Chłapowie powstanie wysypisko odpadów problemowych. Wójt wyjaśnił, iż  w wyniku tego porozumienia Gminy mają za zadanie wyznaczyć miejsce, w którym zostaną postawione pojemniki hermetyczne na odpady problemowe, typu baterie, świetlówki, akumulatory, czy opakowania po środkach chemicznych. I takie miejsce Gmina Dominowo postanowiła wyznaczyć w Chłapowie na terenie oczyszczalni ścieków.

Radni mieli następujące pytania i uwagi do sprawozdania Wójta.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż odśnieżanie dróg w miejscowości Murzynowo Kościelne odbywało się w sposób sprawny, i dobrze jak na sprzęt  którym dysponuje Spółdzielnia Kółek Rolniczych. Podziękował również Wójtowi za to jak były odśnieżane drogi.
Przewodniczący RG Krzysztof Prusak pytał, na jaką kwotę została wyceniona działka w Dzierżnicy.

Wójt wyjaśnił, iż była ona wyceniona jak dobrze pamięta na 15.000 zł, natomiast została sprzedana za kwotę 25.250 zł.

Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
Uchwała Nr XXX/173/2010 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2009- stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy pytał, czy osoba która zostanie zatrudniona w Ośrodku Pomocy Społecznej w Dominowie w ramach projektu Kapitał Ludzki będzie miała umowę na czas określony - na czas realizacji projektu.

Kierownik OPS Lidia Szewczyk podziękowała pani Skarbnik, oraz Radnym za wprowadzenie zmian do budżetu związanych z zatrudnieniem pracownika do OSP. Poinformowała, iż Gmina Dominowo nie spełnia wymogu ustawowego dotyczącego zatrudnienia 3 pracowników socjalnych. Ustawa o pomocy społecznej mówi, że w każdej gminie powinno być zatrudnionych co najmniej 3 pracowników socjalnych. Korzystając z możliwości zatrudnienia w ramach programu Kapitał Ludzki pracownika socjalnego, ogłoszony został nabór. Pracownik ten zostanie  zatrudniony na czas trwania projektu, ma jednak nadzieję iż w kolejnych latach będzie również możliwość pozyskania środków z Unii na ten cel. Zaznaczyła także, iż jest ogłoszony nabór gdyż jest to stanowisko pracy i nie musi być na nie ogłoszony konkurs. Kwalifikacje wynikają z ustawy o OPS, w związku z czym muszą to być ukończone studia wyższe o specjalności praca socjalna, bądź ukończone kolegium pracowników służb społecznych. Oferty już wcześniej spływały do OPS, nie mniej jednak na pewno w pierwszej kolejności będą brane pod uwagę oferty z naszej Gminy.
Radni przegłosowali uchwałę przy 14 głosach „za”.
-Uchwała Nr XXX/174/2010 w sprawie udzielenia dotacji parafiom rzymsko-katolickim z terenu Gminy Dominowo z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów sakralnych wpisanych do rejestru zabytków - stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę przy 14 głosach „za”;

- uchwała Nr XXX/175/2010 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Dominowo - stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę przy 14 głosach „za”;

- uchwała Nr XXX/176/2010  w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki- stanowi załącznik Nr 7  do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę przy 14 głosach „za”;

- uchwała Nr XXX/177/2010 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Dominowo -  stanowi załącznik Nr 8  do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę przy 14  głosach „za”;

- uchwała Nr XXX/178/2010 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Dominowo na okres od 01.05.2010 r. do 30.04.2011r. w rejonie działania Zakładu Usług Komunalnych - stanowi załącznik Nr 9  do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę przy 12  głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”;

- uchwała Nr XXX/179/2010  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego-  stanowi załącznik Nr 10  do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę przy 14  głosach „za”. 
Ad. 6 Interpelacje Radnych.
Radny Piotr Szymczak zwrócił się do wójta z zapytaniem o studzienkę, która jest odkryta w Murzynowie Kościelnym w kierunku Mieczysławowa do kogo należy, aby ją sprawdzić, bo ona jest pół metra od drogi, połowa włazu jest skruszona i jest tam dziura.  Zagraża ona bezpieczeństwu, może ktoś do niej wpaść.
Radna Lidia Gluza ponowiła wniosek o umieszczenie na stronie internetowej zakładki, w której zamieszczane byłyby wszystkie ogłoszenia, które wiszą na Tablicy Ogłoszeń w Urzędzie, ponadto wnioskowała o zamieszczenie na stronie internetowej wykazu dzierżawców  gruntów gminnych.

Radna Lidia Gluza przedstawiła również radnym, sołtysom oraz pozostałym gościom uczestniczącym w sesji informację na temat negatywnego oddziaływania elektrowni wiatrowych na nasze środowisko.- wystąpienie radnej stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Radny Józef Korczyk, pytał o efekty spotkania mieszkańców Gablina  ze Starostą Średzkim, które dotyczyło linii wysokiego napięcie w Gablinie, oraz  studium ; a także wnioskował o remont drogi w Bagrowie, oraz doprowadzenie wody na cmentarz w Grodziszczku i Bagrowie.
Wójt ustosunkował się do wniosków i uwag radnych. Odnośnie zabezpieczenia studzienki poinformował, iż w najbliższych dniach zostanie ona na pewno zabezpieczona,  bez względu do kogo ona należy czy do Gminy czy do Spółek Wodnych. Poczyni starania, aby wykaz ogłoszeń znajdujących się na tablicy urzędu znalazł się również na naszych stronach internetowych.  Na najbliższej komisji przedstawi listę dzierżawców gminnych, gdyż w tym roku zostały one odnowione.  Radna Lidia Gluza wnioskowała, aby lista dzierżawców również została zamieszczona na stronie internetowej Urzędu Gminy.

Wójt odniósł się również do wystąpienia radnej L. Gluza na temat szkodliwości wiatraków, zauważając iż wiele sprzętów codziennego użytku jak telefonia komórkowa, czy sprzęt satelitarny działa negatywnie na ludzi i środowisko. Jako samorząd nie obawia się kar, gdyż Gmina nie jest inicjatorem budowy tych elektrowni wiatrowych. Na postawienie wiatraków musi wyrazić zgodę właściciel gruntu, oraz sąsiad, który zostaje zawsze powiadomiony.
Jak poinformował Wójt w Sabaszczewie nie będzie tych wiatraków ze względu na ciąg ptaków które tam przelatują.

Ponadto Wójt zauważył, iż nie wszyscy rolnicy wyrażają na to zgodę przykładem są rolnicy z Marianowa, którzy nie zgadzają się na te wiatraki uważając, iż grunty stracą wówczas na wartości i atrakcyjności. Wójt obiecał zorganizowanie wyjazdu do Margonina, gdzie powstała elektrownia wiatrowa, celem przyjrzenia się z bliska jak ona funkcjonuje.

Wójt zwrócił uwagę, iż dla Gminy korzyści płynące z budowy wiatraków to płacone podatki na rzecz samorządu.
Wójt odniósł się również  do pozostałych wniosków. Wyjaśnił, iż studium jest opracowywane, wszystko zgodnie z prawem jest przeprowadzane. Mieszkańcy Gablina spotkali się również z urbanistką. Remont drogi w Bagrowie, wójt obiecał iż zorientuje się jakie będą koszty remontu tej drogi. Ma nadzieje, iż w tym roku uda się doprowadzić wodę na cmentarze.
Radny Bogdan Pawlaczyk wnioskował o naprawę dróg szutrowych. Pytał również o to kiedy będzie czynny gabinet ginekologiczny.
Wójt wyjaśnił, iż naprawa dróg rozpocznie się gdy tylko pozwoli na to pogoda. W pierwszej kolejności  rozpoczną od remontu  najgorzej wyglądających dróg. Jeżeli chodzi o gabinet ginekologiczny, to umowa na dzierżawę pomieszczenia jest podpisana, na tą chwilę nie udało się Wójtowi skontaktować z lekarzem, kiedy będzie otwarty gabinet.
Jak wyjaśnił przewodniczący RG Radny Józef Korczyk  miał okazję rozmawiać z lekarzem i w najbliższy piątek będzie kontrola sanepidu.

Tak więc załatwiane są formalności biurokratyczne.

Radny Bogdan Jędraszak wnioskował, aby Gmina lub Powiat wystąpiła do firmy, która wozi ciężkimi samochodami żwir i niszczy nasze drogi, czego przykładem jest droga Orzeszkowo-Rusibórz, z wnioskiem o zaprzestanie  jeżdżenia naszymi drogami. Wspomniana droga jest rozwalona całkowicie, należy ją zrobić od nowa.
Radna Eleonora Roszyk zauważyła, iż ta sama droga o której mówił radny B. Jędraszak ciągnie się  do Połażejewa gdzie też jeżdżą ciężkie samochody.   Tak samo jest z drogą do Sabaszczewa.
Wójt wyjaśnił, iż po tegorocznej zimie najgorszą drogą jest droga Orzeszkowo-Rusibórz.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak wnioskował o postawienie znaku informującego o dziurach w drodze w miejscowości Dzierżnica. 


Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.
Sołtys Zberek Halina Dziwińska poinformowała o planowanym w połowie kwietnia  przez Stowarzyszenie Lider Zielonej Wielkopolski naborze wniosków dotyczących różnicowania gospodarstw, oraz dotyczących mikroprzedsiębiorców. Poinformowała także o cyklu spotkań z przedstawicielami LGD, którzy doradzać będą w zakresie:  przygotowania wniosków o przyznanie pomocy,  przygotowania załączników do wniosków,  zasad wypełniania instrukcji do wniosków. Najbliższe spotkania w naszej gminie odbędą się:
19.03.2010 – 12:00-16:00 i 20.03.2010 – 8:00-13:00 w Biurze Doradcy WODR w UG w Dominowie.

Projekt różnicowanie gospodarstw dotyczy rolników, natomiast  projekt mikroprzdsiębiorców dotyczy małych firm zatrudniających 9 osób, mających obrotów 2 mln euro.
Wójt pytał, czy informacje przedstawiane przez Panią Sołtys znajdują się na stronach internetowych LZW.

Pani H. Dziwińska wyjaśniła, iż na stronach Lidera nie ma jeszcze  tych informacji.

Wójt prosił o wyjaśnienie, kto wśród rolników mógłby z tych projektów skorzystać.

Pani Halina Dziwińska wyjaśniła, iż może to dotyczyć wszelakiego rodzaju usług świadczonych przez rolników, które spowodują że rolnicy zaczną nie tylko produkować żywność ale zajmą się również innymi rzeczami,  doradztwem, czy naprawami. 

Projekt dla mikroprzedsiębiorców ma na celu poszerzenie działalności tak małych firm.
Gmina nasza jest małą Gminą i mamy limity kwotowe przyznania środków na te 2 projekty. I tak na tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw jest to kwota 20.348,00zł. Na różnicowanie gospodarstw przypada kwota 19.315 zł.

Jeżeli nie weźmiemy tych pieniędzy to skorzysta z nich inna Gmina, zwrot środków następuje w 50%.

Radny Piotr Szymczak pytał, czy stowarzyszenie Lider Zielonej Wielkopolskie zajmuje się też tym czym ten rolnik ma się zająć  rolnictwem, czy inną działalnością.
Pani H. Dziwińska wyjaśniła, iż chodzi tutaj głównie o to aby rolnicy poszerzali swą działalność, wykonywali usługi, zakładali gospodarstwa agroturystyczne, sprzedawali swoją żywność.
Następnie głos zabrał Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który poinformował, iż zaangażował się w problem dotyczący odśnieżania dróg podczas tegorocznej zimy, starał się aby Gmina była przejezdna, aby zawsze chociaż jedna z dróg prowadzących do wsi w miarę możliwości była przejezdna.
Odniósł się również do wniosków z zebrań wiejskich, w których wraz z wójtem uczestniczył.

- w Murzynowie Kościelnym koło Szkoły Podstawowej wniosek pani Dyrektor  z zeszłego roku o postawienie barierek dla bezpieczeństwa dzieci;
- w Chłapowie wniosek z ubiegłego roku o 2 tablice informacyjne przy skrzyżowaniu na Dominowo i na Pławce,

- w Dominowie wnioskowano o naprawę uszkodzonych barierek w kierunku szosy Nekielskiej,

- w Gieczu wnioskowano o słupki zabezpieczające wjazd na chodnik, oraz o pasy na środku jezdni.
Radny Powiatowy wyjaśnił, iż aby mogły być po środku jezdni pasy, muszą być spełnione określone warunki, a mianowicie szerokość drogi musi wynosić 6 metrów, na terenie naszej Gminy drogi powiatowe w tym i ta w Gieczu są szerokości  5,5 metrów.
- w Gieczu wnioskowano również o chodnik w kierunku Chłapowa i w kierunku bazy, oraz postawienie drugiego lustra;
- w Orzeszkowie wnioskowano o wymalowanie przejścia dla pieszych przy przystanku,
- w Borzejewie wnioskowano o postawienie odpowiedniego znaku przy ostrym zakręcie jadąc z Chłapowa do Borzejewa  i niektórzy jadą prosto nie skręcając;
- w Kopaszycach wnioskowano u naprawę uszkodzonych barierek

Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy poinformował, iż jak tylko skończy się zima to wspomniane wyżej wnioski będą realizowane, wraz z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych objadą wszystkie drogi powiatowe na Gminie Dominowo.
Ponadto wyjaśnił, iż dzięki porozumieniu Starosty z Burmistrzem i Wójtami Gmin Powiatu Średzkiego uda się  w tym roku ruszyć problem usuwania azbestu. Poinformował wszystkich zainteresowanych, iż jeszcze można zgłaszać się o drzewka do nasadzeń. 
Zwrócił również uwagę, iż koszt utrzymania zimowego kosztował powiat  585.000 zł. 

Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy wyjaśnił, iż droga Orzeszkowo- Rusibórz zostanie naprawiona na koszt firmy, której samochody doprowadziły do złego stanu drogi, dzięki temu iż zostało to jej udowodnione. Pracownicy tej firmy z Poznania byli już, jednak warunki pogodowe nie pozwoliły na rozpoczęcie naprawy. Naprawę drogi będzie nadzorować Zarząd Dróg Powiatowych.
Jak wyjaśnił Radny Powiatowy nie możemy im zakazać jazdy naszymi drogami, gdyż firmy te płacą podatki. 
Następnie głos zabrał Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy, który zwrócił się z zapytaniem do pana Dominika Drella – Prezesa OSP w Dominowie, o podanie składu Zarządu OSP w Dominowie.
Pan Dominik Drella wyjaśnił iż w skład Zarządu OSP wchodzą:

- Dominik Drella- Prezes OSP
- Marcin Fesser – Naczelnik 
-Aleksander Komorowicz - Sekretarz

- Jan Bojakowski- Skarbnik
- Ryszard Fonżychowski- Członek Zarządu
Przewodniczący Rady Gminy pytał pana Dominiak Drella, kto Jego zdaniem reprezentuje władze Gminy.

Prezes OSP Dominik Drella wyjaśnił, iż Jego zdaniem władze reprezentuje Rada Gminy jako jednostka podstawowa, oraz Wójt Gminy jako jednostka wykonawcza.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zauważył, iż nasza Gmina  jest najmniejszą w powiecie, zgodnie ze sprawozdaniem Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Środzie Wielkopolskiej, nasza jednostka straży pożarnej uczestniczyła w roku 2009 w 42 zdarzeniach. Rozumiejąc pracę naszych strażaków, narażających często własne zdrowie, obecny samorząd podjął decyzję o zakupie nowego samochodu strażackiego kosztem innych działań, gdyż z budżetu gminy bardzo dużo środków na ten cel zostało przeznaczonych. 
11 listopada 2009 roku w Święto Niepodległości uroczyście został przekazany nowy samochód strażakom. Wójt życzył wówczas strażakom, aby ten samochód służył im jak najlepiej jednocześnie życząc im aby jak najmniej korzystali z tego samochodu. Przewodniczący myślał, iż  sprawa jest już zakończona. Ale niestety jak zauważył pomylił się, gdyż 5 stycznia 2010 r. na stronie internetowej urzędu ukazał się artykuł Zarządu OSP w Dominowie „Droga do Volvo” – Przewodniczący Rady Gminy odczytał cytat z przedmiotowego artykułu „Powoli opadają emocje związane z zakupem i uroczystym przekazaniem przez Gminę Jednostce OSP Dominowo nowego pojazdu ratowniczo- gaśniczego służącego ratowaniu życia ludzkiego i mienia społecznego.

Jest to dobry moment na chwilę refleksji opisującej genezę powyższego faktu.

To, że Jednostka posiada sprawne i gotowe do akcji pojazdy (choć muzealne) mogące w każdej chwili służyć w sytuacji nieszczęśliwego zdarzenia zawdzięczamy ofiarności pracy społecznej druhów strażaków. Wielokrotne wymagające trudu i zaangażowania naprawy i różnego rodzaju remonty wykonywane były gratis przez strażaków. 

Prawdą jest fakt, że zdeterminowanie i dążenie do uzyskania nowego pojazdu narastało wśród członków OSP już od kilku lat, aż z końcem  roku 2008  podjęcie tematu zakupu nowego pojazdu na jednej z Sesji Rady Gminy znalazło swoiste „ultimatum” dla sprawy. 

Przedstawiciele Zarządu OSP Dominowo występujący na Sesjach Rady Gminy w sprawach związanych bezpośrednio z działalnością straży spotykają się z bezprzedmiotową dezaprobatą Władz Gminy. Wójt Gminy w swoich wystąpieniach starał się udowodnić, że My jako strażacy ciągle czegoś chcemy, żądamy, kierujemy jakieś zarzuty, wychylamy się poza szereg, a nawet to że próbujemy robić kapitał wyborczy na straży.

Zapewniamy, że wszystko co robimy, robimy nie na pokaz lecz dla Naszej społeczności. 

Nie żądamy rzeczy niemożliwych, lecz prosimy tylko o te, których naprawdę potrzebujemy i które zapewnią nam bezpieczeństwo podczas pracy. 

Jednak jak widać w ocenie Władz Gminy, Nasza praca, wszelkie starania są dalekie od ich oczekiwań. Być może jest tak dlatego, że nikt z Władz Gminy nigdy nie brał bezpośredniego udziału w akcji ratowniczo-gaśniczej, a co za tym idzie nie zna w pełni realiów w jakich pracują strażacy, jednakże nie jest to żadnym usprawiedliwieniem…” 

Przewodniczący RG K. Prusak odnosząc się do zacytowanego fragmentu artykułu zauważył, iż nie samą strażą żyje Gmina Dominowo, oczekiwania i dążenia strażaków zdaniem Przewodniczącego RG są o wiele większe od  możliwości finansowych obecnego samorządu, Niech do niektórych strażaków dotrze, że nie zawsze Rada nie chce ale po prostu nie może, takie są po prostu realia. Jest wiele innych działań, które samorząd musi realizować na bieżąco, a są również działania które mogą być zrealizowane w ramach możliwości finansowych Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak przedstawił informację na temat środków finansowych jakie były przekazywane dla straży od roku 2001.

I tak w latach 2001, 2002 i 2003 były to kwoty w wysokości 16.000 zł, w roku 2004 kwota 25.400 zł, w roku 2005 kwotę 25.000 zł, w roku 2006 kwota 30.000 zł, w 2007 i w 2008 roku kwoty 40.000 zł, w roku 2009 kwota 62.000 zł, na ten rok jest to kwota 73.700 zł.

Następnie Przewodniczący RG odczytał kolejny fragment artykułu : „Członkowie OSP Dominowo włożyli sporo wysiłku organizacyjnego, którego celem było konsekwentne zmierzanie do zdobycia nowego i dobrze wyposażonego pojazdu. Należą do nich m.in.: 

-         opracowanie obszernej specyfikacji techniczno-użytkowej określającej wszelkie wymagania dla nowego pojazdu,

-         trzykrotna podróż druhów strażaków do Bielska- Białej celem dokonania technicznych uzgodnień i indywidualnego procesu zabudowy pojazdu, wyposażenia w sprzęt,

-         pozyskania wielu sponsorów, którzy sfinansowali zakup nowego sprzętu, dodatkowo podwyższającego jakość działań ratowniczych,

-         dodatkowe profesjonalne przeszkolenie 9 druhów w temacie udzielania pomocy poszkodowanym w wypadkach.

Każdy z wymienionych faktów wymagał silnej woli, zaangażowania, wiedzy oraz pewnych kosztów. Wszelkie wydatki ponoszone były z prywatnych kieszeni druhów strażaków. Były to koszty niemałe, no chociażby koszt paliwa. Spośród trzech wyjazdów tylko jeden koszt przejazdu pokryty był przez Urząd Gminy. Warto w tym miejscu również wspomnieć, iż strażacy środki finansowe z ekwiwalentu jaki jest im przekazywany za udział w działaniach ratowniczych oraz szkoleniach przekazali na doposażenie pojazdu w sprzęt.

Członkowie OSP Dominowo wykonują swą pracę dla dobra, a przede wszystkim dla bezpieczeństwa mieszkańców Naszej Gminy, w prywatnym czasie i własnymi staraniami i dlatego ich ofiarność zasługuje na wyróżnienie. Tak samo na wyróżnienie zasłużyli sponsorzy, którzy zainwestowali swoje prywatne środki w doposażenie pojazdu, mimo że nie było to ich obowiązkiem. Szkoda, że w dniu 11.11.2009r. podczas uroczystego przekazania nowego pojazdu ratowniczo-gaśniczego nikt z Władz Gminy nie potrafił skierować nawet kilku słów podziękowania zarówno pod adresem samych sponsorów jak i strażaków.

Patrząc z perspektywy czasu,  cieszy Nas  fakt pozyskania nowego pojazdu przez Gminę,

sfinansowania zakupu nowego sprzętu przez sponsorów, podniesienia kwalifikacji strażaków oraz to że możemy iść do przodu z postępem i stawiać czoła coraz to większym wymaganiom jakie przysparza Nam rzeczywistość.”

  Jak zauważył Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy nie wszyscy chcą i muszą być strażakami, mamy najlepszy samochód strażacki w powiecie  i najlepiej wyposażony,   szkoda że są wśród strażaków  osoby jątrzące. 

 Komu i czemu ma służyć zamieszanie związane z umieszczeniem tego artykułu na stronie internetowej Urzędu. Zdaniem Przewodniczącego jest to oczernianie Wójta, a także Radnych.

 W przedmiotowym artykule Zarząd OSP pisze o tym, iż nikt z władz Gminy nie podziękował ani strażakom ani sponsorom którzy mieli swój udział w pozyskaniu samochodu, jak zauważył Przewodniczący Rady Gminy podziękowania na pewno były.  Jak już wspomniał Przewodniczący „nie dajmy się zwariować”, gdyż takie podziękowania musielibyśmy składać Stowarzyszeniu Emerytów i Rencistów za to że organizują spotkania  dla emerytów i rencistów, czy naszym sportowcom z Klubu „Mikołaj”, którzy dają przykład swoim młodszym kolegom i  w pewien sposób rozsławiają naszą Gminę.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zauważył, iż wśród społeczeństwa dominowskiego o strażakach  mówi się dużo, zdecydowanie są to dobre głosy. Niestety docierają do niego też głosy, iż kilku strażaków zrobiło sobie  „prywatny folwark OSP” i bawią się „drogimi zabawkami, które kupuje im Gmina”.

Na grudniowej sesji wywiązała się polemika, w której uczestniczył pan Dominik Drella i pan Ryszard Fonżychowski z Wójtem, dotycząca bodajże 600 zł na zakup rękawic dla strażaków. Pan R. Fonżychowski zadeklarował wówczas ich kupno z własnych środków.  Urząd Gminy nie miał wówczas środków na ich zakup w budżecie. Jednakże niedawno w gazecie średzkiej ukazał się artykuł informujący o tym, iż strażacy wyremontowali ze środków od sponsorów pomieszczenie socjalne. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, co było ważniejsze zakup rękawic, czy  remont pomieszczenia socjalnego. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak stwierdził, iż zdaje sobie sprawę z tego, iż swoim wystąpieniem wywołał „burzę w szklance wody”, jednakże uważa iż należało tak postąpić. Ma nadzieje, iż wspólnie uda się znormalizować całą tą sytuację. Jak podkreślił w  ubiegłym roku reaktywowała się OSP w Murzynowie Kościelnym, mają już wpis do KRS, czekają na samochód strażacki, który obiecał im Wójt.

Pan Dominik Drella Prezes OSP zauważył, iż przy kwotach które są przeznaczone w budżecie na OSP warto by było wspomnieć o planowanym budżecie i o faktycznie wykorzystanym budżecie dla OSP, bo to jest różnica dostać planowany budżet w 100% , a wykorzystać tylko 60% bo nie ma pozwolenia z Gminy na zakup danej rzeczy.  Odniósł się też do zasadności co było ważniejsze zakup rękawic, czy  remont pomieszczenia socjalnego. Sprawa wyglądała tak, że na grudniowej sesji  poruszony został temat zakupu rękawic za 300 zł a nie jak wspomniał przewodniczący za 600 zł. Wówczas Urząd nie wyraził zgody na ich zakup, pan Ryszard Fonżychowski zadeklarował ich kupno i one zostały przez niego  zakupione.

Remont pomieszczenia socjalnego wykonano społecznie dzięki strażakom i ze środków spoza budżetu Gminy. Pieniądze przekazał na ten cel indywidualny sponsor i to on zakupił wszelkie niezbędne do remontu materiały. Strażacy uznali, iż jeżeli zostały przekazane im środki od sponsora na remont pomieszczenia socjalnego to uznali za zasadny jego remont.
Strażacy większość rzeczy robią społecznie, płatny mają jedynie ekwiwalent za udział w akcjach, czy szkoleniach. Pan Dominik Drella podkreślił, iż strażacy pieniądze z  ubiegłorocznego ekwiwalentu pobierali i wpłacali  na konto jednostki, aby móc zakupić wyposażenie do samochodu strażackiego, który zakupiony został bez żadnego sprzętu. Koszt zakupu sprzętu był wysoki, Gmina na ten cel nie dołożyła złotówki.
Odniósł się również do stwierdzenia, iż strażacy zrobili sobie „prywatny folwark OSP” – nie wie czy chodzi tutaj o fakt, iż wieczorem strażacy spotykają się aby naprawiać czy wyczyścić sprzęt, obejrzeć film szkoleniowy, czy wypić kawę, gdyż jest to jedyne miejsce gdzie można usiąść i porozmawiać. Zaprasza wszystkich, każdy może przyjść gdyż drzwi są otwarte.  Zauważył, iż nikt nie widzi tego jak strażacy po zgłoszeniu zakończenia akcji zostają i czyszczą sprzęt, samochód, czy piorą ubrania. Zdarza się tak, że akcja trwa 15 minut, a czyszczenie sprzętu, czy samochodu po takiej akcji trwa godzinę.  
Strażacy nie robią żadnej kampanii politycznej, wykonują jedynie to do czego obliguje ich ustawa. Wszystkie ich działania są zgodne z prawem.
Nikt nie zauważa tego, że strażacy robią akcje dla dzieci w przedszkolach, czy organizują pomoc dla domu dziecka. 

Artykuł miał jedynie cel informacyjny dla pozostałych mieszkańców, którzy nie są bezpośrednio związani ze strażą.  Prezes D. Drella zauważył, iż nie wie czy w Gminie działa cenzura, gdyż nie było problemu z zamieszczaniem innych artykułów strażackich związanych z ich interwencjami, natomiast co się tyczy tego artykułu to był telefon, czy aby na pewno ma on zostać zamieszczony.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zauważył, iż nikt nie neguje działań strażaków, jego wystąpienie ma charakter samoobrony. Zdaniem Przewodniczącego RG artykuł miał pewien podtekst polityczny. Ponadto dodał, iż przedmiotowy artykuł dotarł nie tylko do naszych mieszkańców, ale także poza teren naszej Gminy.
Prezes OSP Dominik Drella odniósł się również do OSP w Murzynowie Kościelnym, zauważając iż chcieli im pomóc i gdy było organizowane szkolenie medyczne to z Murzynowa Kościelnego zostało zgłoszonych 3  strażaków, niestety żaden z nich nie wziął w nim udziału, a Gmina musiała zapłacić za ten kurs 1.500 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Zauważył, iż to było 2 lata temu, jednocześnie zamykając dyskusję na temat straży.

Ad. 8 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXX

 Sesję Rady Gminy.
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