Protokół Nr XXXI/2010

z XXXI Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXXI Sesję powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

6. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok, oraz uchwał RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o ww. wniosku i przedłożonych przez Wójta sprawozdaniach z wykonania budżetu.

7. Dyskusja nad wykonaniem budżetu.

8. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Dominowo za rok 2009.

9. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
10. Interpelacje Radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 15 głosach „za”.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radni mieli następujące pytania do przedstawionego przez Wójta sprawozdania.
Radny Grzegorz Rybicki pytał, czy dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Murzynowie Kościelnym nie może zostać przekazany samochód Star z OSP w Dominowie. Po co obciążać budżet dodatkowymi kosztami kupując samochód strażacki dla OSP, jak straż z  Dominowa dysponuje nowym samochodem strażackim, starem i samochodem zwanym potocznie „Babcią”. 

Wójt wyjaśnił, iż w związku z tym iż OSP w Dominowie należy do Krajowego Systemu Ratownictwa Drogowego powinna dysponować 2 sprawnymi samochodami strażackimi, w związku z czym nie ma możliwości przekazania Stara do Murzynowa Kościelnego.

Wójt wyjaśnił, iż samochód strażacki dla OSP w Murzynowie Kościelnym Gmina zamierza zakupić dzięki sponsorom.

Radny Bogdan Jędraszak pytał, gdzie będą łatane dziury w drogach gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zwrócił uwagę, iż pismo z Krajowego Biura Wyborczego odnośnie likwidacji jednego z okręgów wyborczych należy przedstawić na zebraniach wiejskich.

Ad. 5 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

Wójt Gminy Dominowo Jan Lubas przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokółu.

Ad. 6 Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok, oraz uchwał RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o ww. wniosku i przedłożonych przez Wójta sprawozdaniach z wykonania budżetu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Leszek Skoczkowski- przedstawił Wójtowi, radnym, sołtysom i zaproszonym gościom wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za rok 2009, po czym Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dominowo o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za rok 2009, oraz odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dominowo za rok 2009. Wniosek oraz uchwały RIO stanowią załączniki Nr 6,7, i 8 do protokołu.

Ad. 7 Dyskusja nad wykonaniem budżetu.

Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem czy deficyt budżetowy, oraz zadłużenie gminy wzrasta czy maleje w stosunku do lat ubiegłych.

Ponadto prosił o wyjaśnienie przyczyny mniejszych wpływów do budżetu gminy ze sprzedaży biletów autobusowych.  Radny pytał również o to, czy zaległości podatkowe dotyczą wciąż tych samych podatników, czy dochodzą nowe osoby które nie płacą podatków.

Prosił również o uzasadnienie umorzeń podatków w kwocie około 40.000 zł, oraz o wyjaśnienie przyczyn niższego o 12% wykonania wydatków w Dziale Administracja publiczna.

Rany Piotr Szymczak pytał również o to czy Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zostanie zastąpiony innym funduszem.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zwrócił uwagę, iż w budżecie gminy mało środków przeznaczanych jest na Kulturę Fizyczną i Sport.  Jak zauważył w roku 2009 na utrzymanie stadionu sportowego wydano kwotę 5.728,58 zł w tym 1.009,58 zł na opłaty za oświetlenie i 4.719 zł na zakup 2 bramek przenośnych. Dotacja dla Klubu sportowego „Mikołaj” wyniosła  tylko 5.000 zł.  Przykładowo koszt zimowego utrzymania dróg to kwota 15.952,89 zł, a  na remont przystanków gminnych i zakup wiat wydano kwotę 17.851,93 zł.

Wójt wyjaśnił, iż deficyt budżetowy planowany był w kwocie 533.000 zł, rok 2009 został zamknięty wynikiem ujemnym w wysokości -87.858,53 zł. Jak zauważył Wójt deficyt jest niewielki w stosunku do tego co zostało w roku 2009 zrealizowane. Deficyt został pokryty nadwyżką z lat ubiegłych w kwocie 101.566,04 zł.

Jeżeli chodzi o zadłużenie Gminy wśród podatników to ono nie wzrasta. Na zaległości wystawiane są upomnienia, wezwania do zapłaty i prowadzone jest dalsze postępowanie egzekucyjne.  Wójt wyjaśnił również zasady umorzeń zaległości podatkowych. W głównej mierze uzasadniając je zdarzeniami losowymi, takimi jak pożar w gospodarstwie, choroba czy zgon. 

Przyczyną mniejszych wpływów ze sprzedaży biletów autobusowych zdaniem Wójta jest wprowadzenie połówek biletów, oraz  to iż mieszkańcy korzystają z własnych środków transportu.

Na niższą realizację wydatków w dziale Administracja publiczna miało wpływ to, iż w roku 2009 nie było nagród jubileuszowych.

W miejsce Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej nie powstanie inny fundusz. 

Wójt odniósł się również do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy Krzysztofa Prusaka dotyczącej niskich środków na Kulturę fizyczną i sport. Jak zauważył Wójt nie widzi problemu aby poruszone przez Przewodniczącego Rady Gminy tematy zostały zauważone w przyszłorocznym budżecie Gminy. Zmiany w budżecie dokonuje się w drodze uchwał, jednak aby w którymś dziale dołożyć środków, gdzieś trzeba ich zabrać.

Ad. 8 Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Dominowo za rok 2009.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny przy udziale 15 radnych obecnych na sesji.

W wyniku głosowania Rada Gminy Dominowo udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za rok 2009.  W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, z których 15 głosowało za

udzieleniem absolutorium.

Uchwała Nr XXXI/180/2010 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dominowo za 2009 rok stanowi załącznik nr   9 do niniejszego protokółu.
Ad. 9 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- uchwała nr XXXI/181/2010 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2010 – stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokółu. Radni przegłosowali uchwałę przy 15 głosach „za”;
- uchwała Nr XXXI/182/2010 w sprawie zamiaru przystąpienia gminy Śrem do Porozumienia Międzygminnego  w Jarocinie zawartego w dniu 7 października 2008 roku – stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokółu.  Radni przegłosowali uchwałę przy 15 głosach „za”;

- uchwała Nr XXXI/183/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny w Kopaszycach, Rusiborzu oraz Rusiborku, gm. Dominowo- stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokółu.  Radni przegłosowali uchwałę przy 14 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”;

- uchwała Nr XXXI/184/2010 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Dominowo dla Gminy Środa Wielkopolska z przeznaczeniem na wykonanie tablicy upamiętniającej zamordowanych w Katyniu, Miednoje i Charkowie w 70. Rocznicę Sowieckiej Zbrodni Ludobójstwa – stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokółu. Radni przegłosowali uchwałę przy 15 głosach „za”.

Ad. 10 Interpelacje Radnych.
Radny Piotr Szymczak pytał kiedy zostanie uruchomiony Fundusz Sołecki.

Radny Grzegorz Rybicki zwrócił uwagę na dziurę przy wjeździe z drogi powiatowej do Marianowa.

Wójt wyjaśnił, iż fundusz sołecki zostanie uruchomiony w miesiącu maju. Temat funduszu sołeckiego na rok 2010 chcielibyśmy zakończyć do końca sierpnia. 

Wójt wyjaśnił również, iż wjazd do Marianowa przy którym są dziury zostanie zrobiony przy okazji nawiezienia tłucznia i odwodnienia przy ulicy Rzemieślniczej i Rolnej.
Ad. 11 Wolne głosy i wnioski. 
Głos zabrała pani Krystyna Mackowiak – mieszkanka Gablina, która odniosła się do wypowiedzi Przewodniczącego RG dotyczącej środków przekazanych na zakup przystanków autobusowych, w tym i przystanku w  Gablinie. Jak zauważyła pani K. Maćkowiak pierwszy przystanek, który pojawił się w Gablinie został wybudowany dzięki mieszkańcom Gablina. To, iż Gmina w roku 2009 postawiła nowy przystanek autobusowy w Gablinie przyczyniło się do tego, iż dzieci czekając na autobus nie mokną na deszczu i nie stoją pod gołym niebem.

Tak więc ten przystanek w Gablinie był potrzebny.

Przewodniczący RG K. Prusak wyjaśnił, iż jego wypowiedź odnośnie przystanków dotyczyła całości, tzn. postawienia nowych przystanków i remontu pozostałych przystanków ze wskazaniem ile środków na ten cel zostało przeznaczonych.

Radny Marcin Morawiec poruszył temat dobrowolnego ubezpieczenia gospodarstw, pytając czy gmina ma w tym temacie jakieś wytyczne. Pytał również, czy w przypadku nie ubezpieczenia gospodarstw będą nakładane na rolników kary.
Wójt wyjaśnił, iż na chwilę obecną nie ubezpieczenie gruntów nie skutkuje żadnymi konsekwencjami wobec rolników, chyba że zmienią się w tym zakresie przepisy.

Ad. 12 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXXI

 Sesję Rady Gminy.
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