Protokół Nr XXXII/2010

z XXXII Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 27 maja 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXXII Sesję powitał radnych, sołtysów, radnych pełniących swe funkcje w latach 1990-2006, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przesuniecie punktu „wolne głosy i wnioski” zaraz po interpelacjach radnych.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
6. Interpelacje Radnych.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Okolicznościowe wystąpienie Wójta z okazji XX-lecia istnienia Samorządu Terytorialnego.

9. Wystąpienia samorządowców i gości. 
10. Zamknięcie obrad sesji.
11. Piknik okolicznościowy na korcie.
Porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 14 głosach „za”.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radni mieli następujące pytania do sprawozdania Wójta.

Radny Piotr Szymczak wnioskował o naprawę przez Powiat drogi powiatowej Orzeszkowo – Rusibórz.

Przewodniczący RG Krzysztof Prusak pytał, czy dużo  jeszcze planujemy  załatać dziur na terenie Gminy. Zwrócił też uwagę na drogę przed Urzędem Gminy.

Wójt wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o łatanie dziur to wszystko zależy od finansów.
Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
-  nr XXXII/185/2010 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie przedsięwzięcia pn. „Budowa oczyszczalni ścieków wraz z kanalizacją w miejscowościach Giecz i Murzynowo Kościelne” realizowanego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 – stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Uchwała została przyjęta przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”;

- nr XXXII/186/2010 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn.: „ Budowa oczyszczalni ścieków wraz z kanalizacja w miejscowościach Giecz i Murzynowo Kościelne”. stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Uchwała została przyjęta   przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”.

- nr XXXII/187/2010 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2010 - stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Uchwała została przyjęta przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”.

- nr XXXII/188/2010 w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo, ze zmianami;- stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Głos zajęła pani Iwona Monkiewicz – urbanistka, która wyjaśniła, iż przedmiotowa uchwała jest konsekwencją podjętej uchwały z 2008 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo, oraz uchwały również z 2008 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dominowo. 

Przewodniczący Rady gminy Krzysztof Prusak zwrócił uwagę na zapis w uzasadnieniu w uwadze nr 2 dotyczący odległości wiatraków od zabudowań, zauważył iż wskazana odległość 350 m winna być wydłużona do 500 metrów.

Radny Piotr Szymczak pytał jaka odległość stosowana jest w krajach Unii Europejskiej.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż nie ma określonych parametrów co do odległości. Przykładowo w Danii stosuje się parametry mówiące o odległości równej czterokrotnej wysokości wieży. 

Jak wyjaśniła pani I. Monkiewicz  analiza akustyczna, oraz analiza dopuszczalnego poziomu hałasu pozwoliła na zastosowanie parametru mówiącego o odległości 350 metrów.
Proponowana odległość 500 metrów stwarza problemy dla inwestora, który może nawet z danej inwestycji się wycofać. 

Rady Piotr Szymczak pytał o szkodliwość dźwięku wydobywającego się z tych elektrowni, czy na ten temat też jest już dyskusja.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż są przeprowadzane badania na temat szkodliwości fal wiatrowych. Jednakże nie  ma dowodów na ich negatywny wpływ.

Radna Lidia Gluza pytała, co z podciśnieniem wytwarzanym przez śmigła wiatraków, które zabija ptaki.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż inwestor przystępując do takiego działania przez rok robi monitoring ornitologiczny. Obserwuje się wówczas jakie ptaki przelatują przez ten teren, obserwuje się siedliska tych ptaków, wyznaczane są korytarze przelotu. Wówczas w miejscach gdzie są przeloty ptaków nie można stawiać na tych terenach elektrowni wiatrowych.

Radna Lidia Gluza zwróciła uwagę na awaryjność wiatraków. Pytała na jaką odległość może polecieć takie urwane śmigło.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż obecnie awaryjność wiatraków jest coraz mniejsza, ze względu na lepsze technologie.

Radna Lidia Gluza zauważyła, iż awarie zdarzają się i takie śmigło może polecieć nawet na odległość 900 m.
Radny Tomasz Adaszak pytał jakich miejscowości dotyczy zmiana studium.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż dotyczy to gruntów rolno przemysłowych, oraz rolnych.

Radny Grzegorz Rybicki pytał, czy odległość  równa czterokrotnej wysokości wieży to jest wysokość wieży, czy całego wiatraka.

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż w tym parametrze chodzi o wysokość wieży.

Radny Rafał Piszczatowski zauważył, iż w Gablinie jest modernizowana linia wysokiego napięcia, na co mieszkańcy nie wyrażali zgody, teraz jeżeli przesuniemy odległość od zabudowań do 500 metrów, to mieszkańcy mogą stracić pieniądze tytułem rekompensaty za postawione wiatraki na ich gruntach, jego zdaniem odległość 350 metrów jest wystarczająca.

Radny Piotr Szymczak pytał, czy odległość równa czterokrotnej wysokości wieży jest bezpieczniejsza, czy lepsza jest odległość mówiąca o 350 metrach. 

Pani Iwona Monkiewicz wyjaśniła, iż jeżeli zostaniemy przy odległości 350 m to inwestor i tak będzie musiał wykonać badania akustyczne, ta odległość jest minimalna.
Radny Bogdan Jędraszak wnioskował o wprowadzenie odległości równej czterokrotnej wysokości wieży.

Radni przegłosowali przedmiotowy wniosek przy 12 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”.
Radni przegłosowali uchwałę z wprowadzoną zmianą przy 12 głosach za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”.

- nr XXXII/189/2010 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działalności gospodarczej z dopuszczeniem zabudowy mieszkaniowej w Sabaszczewie, gmina Dominowo – stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”.

- nr XXXII/190/2010 w sprawie wprowadzenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dominowo – stanowi załączniki nr 10 do niniejszego protokołu.
Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”.

Ad. 6 Interpelacje radnych.
Pani Kazimiera Dobosz Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych rozdała sołtysom ulotki z telefonami zaufania w kwestii problemów dotyczących uzależnień dzieci i młodzieży.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski w imieniu Starosty podziękował za zaproszenie na dzisiejszą Sesję, z uwagi na inne zobowiązania Starosta  nie mógł w niej  uczestniczyć.

Radny Powiatowy ST. Nowakowski poinformował, iż wszystkie wnioski z zebrań sołeckich zostały przekazane do Zarządu dróg Powiatowych i są przyjęte do realizacji.

Radny Leszek Skoczkowski wnioskował o wykoszenie poboczy przy wyjeździe z drogi powiatowej na wojewódzką w miejscowości Zberki.
Pan Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż pobocza są i będą wykaszane sukcesywnie.

Przewodniczący RG K. Prusak pytał, co z tą dziurą na drodze powiatowej Orzeszkowo-Rusibórz. 

Jak wyjaśnił pan Stanisław Nowakowski droga ta ma zostać naprawiona na koszt firmy, która ją zniszczyła. Niestety firma którą do tego wynajęto wciąż zwleka z jej naprawą tłumacząc się aurą.

Jeżeli ta firma nie dokończy naprawy tej drogi to powiat sam to zrobi. Ponadto zauważył, iż 70% dróg w powiecie nadaje się do remontu.
Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

Głos zajęła przedstawicielka firmy Maximus Polska pani Magdalena Pańczyszyn z Poznania, która przedstawiła informację na temat bezpłatnego kursu z zakresu księgowości i rachunkowości dla rolników.

Gwarantują bezpłatny dowóz oraz wyżywienie.

Zwróciła się z prośbą do sołtysów o rozpropagowanie tematu wśród rolników i ich domowników ubezpieczonych w KRUS.

Sołtys Karol Kazecki pytał, jak długo trwa taki kurs.

Jak wyjaśniła pani kurs trwa 13 tygodni.

Radny Józef Korczyk, pytał ile rolnik zapłaci za ten kurs, jego zdaniem ten kurs rolnikowi jest nie potrzebny.
Radna Lidia Gluza zauważyła, iż bardzo dobrze że jest taki kurs.

Radny Piotr Szymczak pytał o termin rozpoczęcia kursu.

Kurs zostanie rozpoczęty w miesiącu czerwcu, jednak będzie możliwość ewentualnej przerwy na czas żniw.

Następnie głos zabrał pan Antoni Ochowiak Radny Powiatowy, który przedstawił najważniejsze tematy poruszone na ostatniej sesji w Powiecie. Na ostatniej sesji powiatowej została podjęta uchwała w sprawie likwidacji azbestu na terenie powiatu średzkiego.
Uchwała ustala zasady korzystania z funduszu przy udziale powiatu i środków pochodzących z poszczególnych gmin. Na ten cel  przeznaczonych jest 209.000 zł. Każda gmina ustala szczegółowy regulamin, który określa na jakich zasadach gospodarstwa  mogą korzystać z tego funduszu.
Przewodniczący RG Krzysztof Prusak pytał, czy rolnik będzie zawierał porozumienie z Powiatem odnośnie likwidacji azbestu.

Pan A. Ochowiak wyjaśnił, iż rolnik składa wniosek do Gminy, która dalej zajmuje się całą procedurą.

Ponadto pan A. Ochowiak poinformował też o tym, iż w 2012 roku wchodzą nowe przepisy dotyczące funkcjonowania nowych zasad w lecznictwie chorych. Na ich podstawie określa się wymogi jakie winna spełniać placówka zdrowia w postaci szpitala. Niestety szpital powiatowy w Środzie Wielkopolskiej nie spełnia tych wymogów. Mimo złożonego wniosku o dofinansowanie Powiat nie dostał środków z zewnątrz. Aby dostosować starą część i pobudować nowe skrzydło potrzeba na ten cel około 10 mln złotych.
Zarząd powiatu podjął jednak inicjatywę, aby nowe skrzydło zostało dobudowane. Jak zauważył pan A. Ochowiak Starosta Średzki chciałby, żeby Gminy z powiatu średzkiego  tzw. aportem wchodziły w spółkę, która budowałaby to skrzydło i modernizowała szpital. Podmioty, oraz Gminy które weszłyby w tą spółkę, po modernizacji szpitala z jego funkcjonowania czerpałyby zyski.
Jednak na sesji powiatowej Starosta poinformował, iż z Gminami nie można się w tym temacie porozumieć.
Następnie głos zabrał pan Ryszard Fonżychowski,  który zauważył, iż fakt głosowania nad uchwałą w sprawie elektrowni wiatrowych wzbudził jego zdziwienie i konsternacje. Wśród radnych było wiele uwag i pytań do przedmiotowej uchwały, widać było iż radni nie zostali wcześniej zapoznani z treścią przedmiotowej uchwały. Ponadto podjęcie uchwały nie było poprzedzone merytorycznym wykładem, czy jakąkolwiek prezentacją, która rozwiałaby wszelkie wątpliwości w sposób naukowy i rzetelny,  gdzie byłaby mowa o zagrożeniach wynikających z ultradźwięków, czy rezonansu i  szkodliwości. Nie możemy od radnych wymagać, żeby byli znawcami wszystkich tematów, dlatego jest to sprawa Przewodniczącego Rady bądź Urzędu Gminy żeby przygotować radnych do stosownej wiedzy, którą powinni mieć przed przystąpieniem do głosowania. Jak domniema takiego przygotowania po raz kolejny nie było.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zauważył, iż radni mieli wiele pytań co do uchwały w sprawie studium, jednakże jak zauważył uchwała nie dotyczyła jedynie elektrowni wiatrowych. Jedynym punktem problemowym był temat odległości wiatraków od zabudowań.

Radny Piotr Szymczak pytał, czy można zgłaszać do Gminy ewentualne podtopienia pól. Wójt wyjaśnił, iż jak najbardziej rolnicy powinni zgłaszać przypadki podtopienia pól w swych gospodarstwach.

Radny Ryszard Sobkowiak zauważył, iż odcinek terenów przy Maskawie już jest podtopiony i na pewno będą straty.
Następnie głos zabrał Leopold Borwin, który poruszył temat dróg gminnych i powiatowych. Należy zwrócić uwagę co stało się z drogami w okresie zimowym oraz wczesnowiosennym i co teraz będzie się z nimi działo. Nasze drogi są położone czasami niżej, a czasami wyżej od gruntów rolnych. Szczęśliwie tam gdzie wyżej, natomiast nieszczęśliwie tam gdzie niżej. Ponadto rolnicy przyorują drogi albo rów i wówczas pojawiają się problemy. Przykładem tego była droga w Gablinie, gdzie kilka lat temu był problem z łamiącym się asfaltem na samym dole, gdyż wody opadowe z dwóch stron wsiąkały w jednym miejscu i asfalt przełamywał się na pół. Wówczas konieczna była interwencja Powiatu, na odcinku 150 metrów położony został nowy dywanik, oraz został podniesiony grunt, ale jednocześnie został wykopany rów dzięki czemu woda spływa teraz do niego a nie wsiąka w drogę. Ten sam problem obserwujemy obecnie przy drodze Rusibórz-Orzeszkowo, gdzie zniknęły rowy, albo zarosły.  Jak zauważył pan L. Borwin jeżeli w naszej Gminie nie zmienimy mentalności i nie zaczniemy szanować tego mienia które mamy to problem się będzie pojawiał i nie będziemy mieli po czym jeździć. Nie należy podorywać pól do samej drogi kosztem rowów. Jeżeli odtworzymy te rowy i poziom wód gruntowych będzie niżej drogi to nie będzie tych problemów.
Ad. 8 Okolicznościowe wystąpienie Wójta z okazji XX-lecia istnienia Samorządu Terytorialnego.

Wójt swoje wystąpienie rozpoczął od przypomnienia osób działających czynnie w samorządzie, a których nie ma już wśród nas. Byli to Śp. Jan Majocha radny w kadencji 1990-1994, Śp. Bronisław Buczma radny w kadencji 1998-2002, który był radnym jedynie przez rok,  oraz Śp. Teodor Waligóra Wójt Gminy Dominowo w latach 1995-1998.
Minutą ciszy uczczono ich pamięć.

Przez okres 20 lat Dominowo się zmieniło pod względem infrastruktury, skanalizowania, zwodociągowania, ztelefonizowania, czy internetu.

W okresie tym przeprowadzono liczne inwestycje, między innymi oddano do użytku SP w Murzynowie Kościelnym, Ośrodek Zdrowia w Dominowie, budowa hali sportowej w Dominowie, czy remont Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie. Ponadto organizowanych jest szereg imprez kulturalnych, dofinansowane są parafie z terenu Gminy.

Oświata to 2 szkoły podstawowe i gimnazjum, zakupiony został nowy samochód dla straży pożarnej, samochód dla policji oraz dla ośrodka pomocy społecznej. Autobusy szkolne, w tym pozyskany za darmo gimbus. Utworzony został również Zakład Usług Komunalnych.
W zeszłym roku otrzymaliśmy wyróżnienie przez Gazetę Prawną w kwestii pozyskiwania środków unijnych. Chodzi tutaj o środki unijne, które pozyskują rolnicy,  oraz samorząd gminny.

W tym okresie funkcje radnych pełniło 48 osób, w tym 8 pań.

19 osób funkcję radnego pełniło dwukrotnie, 29 radnych tylko raz.
Radny obecnej kadencji Ryszard Sobkowiak funkcję radnego pełni od początku istnienia samorządu.

Cztery razy funkcję radnego pełnili: Józef Korczyk, Bogdan Jędraszak, oraz Jan Lubas- 2 kadencje jako radny i 2 jako Wójt.
Trzy razy funkcję radnego pełnili: Krzysztof Prusak, Piotr Szymczak, Leszek Skoczkowski, Adam Kaczmarek, Stanisław Nowakowski, Józef Olejniczak, Bogdan Pawlaczyk.
Wójt odczytał skład osobowy radnych I kadencji 1990-1994

	LP.


	NAZWISKO  I  IMIĘ

	1.
	JÓZEF OLEJNICZAK

	2.
	JULIAN MAJCHRZYCKI

	3.
	HENRYK BOROWCZYK

	4.
	KAZIEMIERA DOBOSZ

	5.
	BOGDAN JĘDRASZAK

	6.
	ADAM KACZMAREK

	7.
	MAREK KISTOWSKI

	8.
	JÓZEF KORCZYK

	9.
	PIOTR KOZAK

	10.
	JAN MAJOCHA

	11.
	EDWIN MYSZKER

	12.
	STANISŁAW NOWAKOWSKI

	13.
	JAN PODGÓRSKI

	14.
	ZDZISŁAW REJZOWICZ

	15.
	RYSZARD SOBKOWIAK


Następnie Wójt wręczył okolicznościowe statuetki tym radnym, którzy pełnili funkcję radnego najwięcej razy, byli to:
- Ryszard Sobkowiak, Bogdan Jędraszak, Piotr Szymczak, Stanisław Nowakowski, Józef Olejniczak, Bogdan Pawlaczyk, Józef Korczyk, Leszek Skoczkowski, Adam Kaczmarek, Jan Lubas, oraz Krzysztof Prusak.

Ad. 9 Wystąpienia samorządowców i gości. 

Radny Powiatowy Antoni Ochowiak zauważył, iż w samorządzie gminnym funkcjonował od samego początku. Komitet założycielski, w którego skład wchodziło PSL na 15 radnych wprowadziło 13 radnych. To było nowe myślenie i spojrzenie na pewne sprawy. Pierwszą podjętą wówczas inicjatywą  była modernizacja planu budowy Ośrodka Zdrowia. Przejmując oczyszczalnie ścieków w Chłapowie wiedzieliśmy, że będzie trzeba zabezpieczyć ścieki do tej oczyszczalni. Podczas budowy Ośrodka Zdrowia już był on przystosowany do podłączenia pod oczyszczalnię ścieków w Chłapowie.  Budowa hali sportowej trwała 4 lata i szły na jej budowę duże pieniądze. Bardzo dużo środków przeznaczył na budowę Sali Śp. Andrzej Zaton. 
Bogactwem tej gminy było to, iż dużo środków było otrzymywanych z zewnątrz.
Pan Antoni Ochowiak zaznaczył, iż do tej pory był jedyną osobą która pełniła w Gminie funkcję Sekretarza.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski podziękował za wyróżnienie Jego pracy w samorządzie.

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXXII
 Sesję Rady Gminy.

Ad. 11 Okolicznościowy piknik na korcie

Wójt zaprosił wszystkich na okolicznościowy piknik z okazji XX-lecia istnienia samorządu.
Protokołowała
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