Protokół Nr XXXIII/2010

z XXXIII Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 29 czerwca 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXXIII Sesję powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
6. Interpelacje Radnych.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 14 głosach „za”.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

- Nr XXXIII/191/2010 w  sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”;

- Nr XXXIII/192/2010 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Dominowo dla Gminy Środa Wielkopolska z przeznaczeniem na wykonanie cokołu betonowego obłożonego płytami granitowymi pod tablicę upamiętniającą zamordowanych w Katyniu, Miednoje i Charkowie- stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”;

- Nr XXXIII/193/2010 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2010- stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”;
- Nr XXXIII/194/2010 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonych w Dominowie przy ul. Centralnej – stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”;

- Nr XXXIII/195/2010 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, za I półrocze danego roku budżetowego – stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”;

- Nr XXXIII/196/2010 w sprawie nadania nazwy ulicy Szkolnej w miejscowości Dominowo- stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”;

- Nr XXXIII/197/2010 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej – stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za”;
- Nr XXXIII/198/2010 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV, Kromolice-Pątnów na terenie gminy Dominowo, obręby: Gablin, Chłapowo, Dominowo, Poświątno i Orzeszkowo – stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta przy 5 głosach „za”, 8 głosach „wstrzymujących” i 1 głosie „przeciw”;

Ad. 6 Interpelacje Radnych.
Radny Józef Korczyk zwrócił się z zapytaniem do Stanisława Nowakowskiego Radnego Powiatowego kiedy będą frezowane pieńki po wyciętych drzewach.

Zwrócił także uwagę na zbyt wąskie wykaszanie poboczy.
Stanisław Nowakowski  Radny Powiatowy wyjaśnił, iż pieńki są sukcesywnie frezowane. Uwagi dotyczące wykaszania poboczy przekaże do Zarządu Dróg Powiatowych. 

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski.

Mieszkanka Gablina pani Krystyna Maćkowiak odniosła się do podjętej przez Radnych uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV, Kromolice-Pątnów na terenie gminy Dominowo, obręby: Gablin, Chłapowo, Dominowo, Poświątno i Orzeszkowo.  Jak zauważyła rok temu radni dyskutowali nad identycznym projektem uchwały i wówczas mieli wiele uwag do projektu uchwały i nie została ona wówczas podjęta. Na dzisiejszej sesji radni podjęli uchwałę w sprawie miejscowego planu mimo ze nie różnił się on od tego z ubiegłego roku. 

Jak wyjaśniła pani K. Maćkowiak mieszkańcy Gablina długo starali się o zmianę w miejscowym planie dotyczącą odsunięcia słupów, nie udało się to mimo że w innych gminach udało się zmienić trasę przebiegu linii.  Pani Maćkowiak zauważyła, iż wydawało się jej że jak złoży wniosek to zostanie on uwzględniony. Nie wie jak przyjmowane i rozpatrywane są wnioski.
Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik podziękował radnemu Powiatowemu Stanisławowi Nowakowskiemu za postawienie znaku informującego o niebezpiecznym zakręcie.

Następnie głos zabrał Radny Powiatowy Antoni Ochowiak poruszył tematy podjęte na ostatniej sesji powiatowej. W związku z tym, iż  ksiądz z Nietrzanowa nie wykorzystał dotacji na Kościół w wysokości 5.000 zł, jako radny powiatowy wnioskował o to aby zarząd powiatu przekazał te środki na kościół w Grodziszczku, z uwagi na to iż nie udało się pozyskać środków unijnych na remont tego Kościoła. Jednak zarząd powiatu przekazał te pieniądze na inny cel.
Ponadto pan Antoni Ochowiak zauważył, iż gmina Dominowo bardzo mało otrzymuje dofinansowania z powiatu na remont dróg w stosunku do innych Gmin.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski wyjaśnił, iż nie było możliwości przekazania tej nie wykorzystanej dotacji na kościół w Grodziszczku  ze względu na  procedury. Wszyscy księża musieliby zostać zawiadomieni o tym, iż jest do podziału jeszcze 5.000 zł.
Jak zauważył pan ST. Nowakowski całej tej procedury nie rozumie opozycja. Ponadto zauważył, iż Powiat remontuje drogi powiatowe przy udziale gmin, jeżeli gmina dołoży 50% środków to wówczas drugie 50% dokłada powiat.
Radny Piotr Szymczak wnioskował do Radnych Powiatowych, aby zainteresować się oznakowaniem miejscowości w naszym powiecie. Chodzi o takie tabliczki jak są na zachodzie. To jest temat na przyszłość.

Na koniec Wójt zaprosił wszystkich na XI Święto Pyry.

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXXIII

 Sesję Rady Gminy.
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