Protokół Nr I/2010

z I Sesji Rady Gminy Dominowo

kadencji 2010-2014

odbytej w dniu 29 listopada 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia I Sesji Rady Gminy Dominowo kadencji 2010-2014 dokonał Radny Senior Bogdan Jędraszak.
Ad. 2 Wręczenie zaświadczeń radnym.

Pani Małgorzata Kończalik Przewodnicząca Gminnej Komisji wyborczej poinformowała, iż w dniu 21 listopada 2010 roku przeprowadzone zostały wybory samorządowe do Rady Gminy kadencji 2010-2014. Startowało 46 kandydatów spośród których wybrano 15 radnych. Jak zauważyła Przewodnicząca GKW w Dominowie 7 radnych w dominowskiej radzie zasiądzie po raz pierwszy.  Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Dominowie pogratulowała radnym zaszczytnej funkcji, życząc jednocześnie owocnej pracy na rzecz mieszkańców gminy. Następnie pani M. Kończalik odczytała treść zaświadczenia, które wręczyła wszystkim radnym.

Ad. 3 Ślubowanie radnych.

Ślubowanie odbyło się w następujący sposób: po odczytaniu roty ślubowania kolejno radni wypowiadali słowo „ślubuję” lub „ślubuję tak mi dopomóż Bóg”.

Radny senior Bogdan Jędraszak odczytał treść ślubowania o następującej treści:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuje uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie mając na uwadze dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

Ad. 4 Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny senior Bogdan Jędraszak stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Listy obecności sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 5 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Dominowo.

Rany Leopold Borwin w imieniu grupy radnych i swoim zaproponował kandydaturę radnego Piotra Szymczaka. Piotr Szymczak urodził się w 1957 roku, od 34 lat jest mieszkańcem Murzynowa Kościelnego. Początkowo wraz z żoną pracował w gospodarstwie rolnym rodziców żony, a od roku 1984 gospodarstwo rolne prowadzą już samodzielnie. Piotr Szymczak jest działaczem społecznym, w roku 1984 wstąpił do ruchu ludowego gdzie od 1985 roku pełnił funkcję Prezesa koła PSL w Murzynowie Kościelnym,  jest także członkiem zarządu gminnego PSL w Dominowie.
Od 1990 roku pełni funkcję sekretarza miejscowego kółka rolniczego. Od  1990 roku jest członkiem Rady Nadzorczej SKR, oraz członkiem Rady Nadzorczej Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska. 

W roku 1995 został Przewodniczącym Spółki Wodnej zrzeszającej rolników wsi Mieczysławowo, Bukowy Las, Murzynowo Kościelne.  Jest członkiem zarządu powiatowego związku spółek wodnych w Środzie Wlkp.  Od 11 lat jest członkiem Rady Parafialnej przy parafii w Murzynowie Kościelnym.

Piotr Szymczak jest doświadczonym działaczem gminnym. Od 1998 roku przez 3 kadencję był radnym Gminy Dominowo. W kadencji 1998-2002 był członkiem zarządu gminy Dominowo. W tym roku mieszkańcy Murzynowa Kościelnego ponownie powierzyli mu funkcję radnego. Bogate doświadczenie, oraz społeczne działanie na rzecz swojego środowiska oraz na rzecz Gminy dają gwarancję, że wybór radnego Piotra Szymczaka na stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy jest właściwy i przyczyni się do merytorycznego rozwiązywania problemów i spraw Gminy z korzyścią dla jej mieszkańców.
Radny Piotr Ziętkowski zgłosił na Przewodniczącego Rady Gminy Kandydaturę radnego Krzysztofa Prusaka.

W celu przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej w skład której zgłoszeni zostali: radny Piotr Ziętkowski, radna Halina Dziwńska, radny Marcin Morawiec.

Kandydaci zgłoszeni do komisji skrutacyjnej wyrazili zgodę na udział w jej pracach.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Marcin Morawiec odczytał protokół wyników głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Dominowo- stanowi on załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
W wyniku przeprowadzonego tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy został wybrany radny Krzysztof Prusak, który otrzymał 9 głosów „za”.

Radny Piotr Szymczak otrzymał 6 głosów „za”.

Radny Senior Bogdan Jędraszak odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Dominowo. Uchwałę radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 6 Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora
Radny Senior Bogdan Jędraszak przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Krzysztofowi Prusakowi.
Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak podziękował radnym za wybór.
Ad. 7 Przyjęcie porządku obrad.

8) Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) ustalenie zasad wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

d) przeprowadzenie głosowania,

e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
     9) Interpelacje Radnych.
     10 ) Wolne głosy i wnioski.

   11 ) Zamknięcie obrad Sesji.
Radny Piotr Szymczak wnioskował o dodanie do porządku obrad sprawozdania Wójta z działalności międzysesyjnej.

Radni zmianę do porządku obrad przegłosowali jednogłośnie.

Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Ad. 8 Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:
Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszonych zostało 2 radnych: Bogdan Jędraszak, oraz Marek Gierałka.
W celu przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej w skład której zgłoszeni zostali: radny Piotr Ziętkowski, radna Halina Dziwńska, radny Marcin Morawiec.

Kandydaci zgłoszeni do komisji skrutacyjnej wyrazili zgodę na udział w jej pracach.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Marcin Morawiec odczytał protokół wyników głosowania wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dominowo- stanowi on załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.
W wyniku przeprowadzonego tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy został wybrany radny Marek Gierałka, który otrzymał 9 głosów „za”, radny Bogdan Jędraszak otrzymał 6 głosów „za”.
Wiceprzewodniczący Rady Marek Gierałka podziękował za wybór.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego rady Gminy Dominowo, którą radni przyjęli przy 15 głosach „za”.
 Ad. 9 Sprawozdanie Wójta
Wójt zauważył, iż ma nadzieję iż nie będzie politykowania. Jego zdaniem uchwały winny być podejmowane dla dobra mieszkańców i dla dobra Gminy.

Na ostatniej sesji zda szerokie sprawozdanie ze swej działalności. 

Pogratulował wyboru radnym gminy Dominowo, oraz radnym powiatowym.

Wójt odniósł się też do inwestycji dotyczących budowy oczyszczalni. Termin ich realizacji został przesunięty do 15 kwietnia 2011 roku, z uwagi na warunki pogodowe.
Ad. 10 Interpelacje Radnych.

Radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 11 Wolne głosy i wnioski.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski pogratulował radnym wyboru. Zadeklarował współpracę z radnymi.

Ad. 12. Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Krzysztof Prusak  zamknął I

 Sesję Rady Gminy kadencji 2010-2014.
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