Protokół Nr II/2010

z II Sesji Rady Gminy Dominowo

kadencji 2010-2014

odbytej w dniu 14 grudnia  2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając II Sesję Rady Gminy powitał radnych, sołtysów, radnych powiatowych, przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Dominowie, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta o stanie Gminy.

5. Wręczenie zaświadczenia Wójtowi.

6. Ślubowanie Wójta.

7. Wystąpienie Wójta.

8. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

9. Interpelacje Radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 15 głosach „za”.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta o stanie Gminy.
Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu swoim oraz radnych poprzednich dwóch kadencji podziękował Wójtowi Janowi Lubasowi za współpracę.
Ad. 5 Wręczenie zaświadczenia Wójtowi.

Głos zabrała pani Małgorzata Kończalik Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Dominowie. W dniu 5 grudnia br. na terenie Gminy Dominowo odbyły się wybory uzupełniające na stanowisko Wójta. Kandydatami byli pan Ryszard Fonżychowski i pan Krzysztof Pauter. We wszystkich obwodach zwyciężył pan Krzysztof Pauter uzyskując łącznie 534 głosy, a jego rywal 361 głosów. Następnie Pani Małgorzata Kończalik wręczyła panu Krzysztofowi Pauterowi zaświadczenie stwierdzające wybór na Wójta Gminy Dominowo kadencji 2010-2014.


Ad. 6 Ślubowanie Wójta

Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady Gminy odczytał  treść ślubowania o następującej treści:

„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy.”

Ślubowanie odbyło się w następujący sposób: po odczytaniu roty ślubowania Wójt Krzysztof Pauter wypowiedział słowo „ślubuję tak mi dopomóż Bóg”.

Ad. 7 Wystąpienie Wójta.
Wójt Krzysztof Pauter podziękował wszystkim mieszkańcom za udział w minionych  wyborach samorządowych, to dzięki ich głosom objęliśmy władzę w Gminie na najbliższe 4 lata. Poinformował, iż pan Ryszard Fonżychowski nie przyjął funkcji zastępcy Wójta Gminy Dominowo. Tym stwierdzeniem Wójt K. Pauter kategorycznie zamknął możliwość pytań dotyczących minionej kampanii wyborczej.

Wójt zadeklarował chęć współpracy z każdym bez względu na poglądy polityczne. 
Poinformował, iż odcina się od rozmów które miałyby dotyczyć osób, gdzie będą padały pomówienia, kalumnie czy często oskarżenia zupełnie nieprawdziwe.

Jak zauważył Wójt tworzymy mały samorząd, społeczną lokalność, było jest i będzie nam ciężko gdyż jesteśmy gminą niewielką, ale zróbmy wszystko aby ta Gmina mogła nadal funkcjonować.
Sytuacja wszystkich samorządów jest trudna, gdyż wiele rzeczy mamy narzuconych z góry, zdaje sobie sprawę z tego iż będziemy musieli szukać oszczędności. 
Na koniec podziękował swojemu poprzednikowi za 8 lat pracy, gdyż przez ten okres Wójt Jan Lubas był jego pracodawcą i współpraca była dobra.

Na koniec wójt poinformował, iż jeżeli będziemy coś zmieniać to nie oznacza iż poprzednia Rada Gminy, czy wójt robili coś źle, ale będzie to wynikać z innego punktu widzenia na daną sprawę.

Ad. 8 Podjecie uchwał.

- Nr II/3/2010  w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy – stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”;

- Nr II/4/2010 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych – stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”;
- Nr II/5/2010 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Dominowo.- stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Radni przyjęli uchwałę przy 15 głosach „za”.

Ad. 9 Interpelacje Radnych.

Radni nie mieli żadnych wniosków i uwag.

Ad. 10 Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Stanisław Nowakowski Radny Powiatowy, który poinformował zebranych, iż jest już po rozmowie ze starostą panem Tomaszem Pawlickim, któremu przedstawił swą działalność poprzedniej kadencji w powiecie na rzecz gminy Dominowo. Jak poinformował pan St. Nowakowski, starosta średzki poparł wszystkie te działania i obiecał współpracę.
Pan Stanisław Nowakowski zwrócił uwagę, iż ucieszyła go deklaracja poprzedniego Wójta Jana Lubasa odnosząca się do pozyskania środków na zakup samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Murzynowie Kościelnym.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski zwrócił uwagę, iż należałoby w miarę możliwości zająć  się drogami na terenie naszej gminy. Jednak zdaje sobie sprawę, iż będzie o to trudno gdyż sytuacja finansowa powiatu jest trudna i ciężko będzie rozmawiać o inwestycjach drogowych.
Następnie głos zabrał Antoni Ochowiak Radny Powiatowy, który poinformował o odbytej rozmowie ze starostą średzkim Tomaszem Pawlickim. Pan A. Ochowiak poinformował, iż Starosta Średzki wyraził nadzieję na dobrą współpracę Gminy z Powiatem, co postara się potwierdzać w swym działaniu.
W chwili obecnej jesteśmy na etapie przyglądania się budżetowi, aby do 29 grudnia wprowadzić ewentualne zmiany i poprawki. Radny Powiatowy A. Ochowiak liczy na to że nowe władze powiatu będą przychylnie patrzeć na naszą Gminę.

 Na dzień dzisiejszy powiat zajmuje się problemem odśnieżania dróg. Poprzenoszono już na ten cel środki z innych działów, aby zapewnić drożność dróg.
Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski apelował, aby zgłaszać do niego faktycznie nieprzejezdne drogi, gdyż zdarzają się sytuacje gdy on interweniuje a droga jest przejezdna.

Sołtys Karolewa Karol Kazecki wnioskował do Radnego Powiatowego Stanisława Nowakowskiego o stan drogi w Karolewie jak nie będzie tam natrysku to droga będzie zdatna jedynie do remontu.
Radny Mariusz Szczepanik pytał radnych powiatowych czy mogą wpłynąć na godziny odśnieżania. Zwrócił uwagę, iż drogi powinny być odśnieżane gdy jest odwilż, aby zabrać z dróg to błoto. Potem to wszystko zamarza i nie można z tym nic już zrobić. Solą takich dużych odcinków powiat nie posypie.

Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski zwrócił uwagę iż jest to słuszna uwaga, ale bardzo kosztowna, jednakże przekaże przedmiotową uwagę do zarządu dróg.
Ad. 11 Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął II

 Sesję Rady Gminy.

Protokołowała







Protokół podpisał









  Przewodniczący Rady Gminy

Justyna Witczak











Krzysztof Prusak

PAGE  
1

