Uzasadnienie

do uchwały Nr XIV/98/04

Rady Gminy Dominowo

z dnia 30 czerwca 2004 roku

w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Rusiborek, gm. Dominowo.


W oparciu o ustawową kompetencję, wynikającą z art. 14 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Wójt Gminy przedkłada niniejszą uchwałę Radzie Gminy w Dominowie.


 W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dominowo, przedmiotowy obszar wchodzi w skład terenów, na których przewidziano realizację działalności gospodarczej, po opracowaniu planu zagospodarowania. Wcześniej została podjęta już uchwała o przystąpieniu do sporządzenia planu, dla części terenu wyznaczonego w Studium.  Zgodnie z art. 14 ust. 5 w/w ustawy, w którym ustawodawca nałożył obowiązek sporządzenia planu dla całego terenu wyznaczonego w studium, niezbędnym jest podjęcie niniejszej uchwały.


Zgodnie z art. 14 ust. 5 w/w ustawy przeprowadzono analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu, oceniono stopień zgodności ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dominowo, a także ustalono niezbędny zakres plac planistycznych. Analiza, o której mowa wyżej została przekazana Radzie łącznie z projektem uchwały.


Wobec powyższego, rekomenduje się Radzie Gminy w Dominowie, podjęcie przedmiotowej uchwały.

