ANALIZA

zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działalności gospodarczej w Dominowie.

1.Zasadność przystąpienia do sporządzenia planu:


Stosownie do przepisu art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym / Dz. U. Nr 80, poz. 717 ze zmianami / przeprowadza się niniejszą analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działalności gospodarczej w Dominowie. Z wnioskiem o przystąpienie do prac planistycznych, wystąpili właściciele dwóch działek.


Obecne przeznaczenie oraz użytkowanie działek jest związane z rolnictwem - stanowią teren pól i łąk.


Intencją wnioskodawcy jest zmiana przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolne, a tym samym realizacja na podstawie ustaleń planu obiektów związanych z przetwórstwem produktów rolniczych.


Za umożliwieniem zagospodarowania terenu, zgodnej z wnioskami, przemawia dobra obsługa komunikacyjna działek, położenie u zbiegu dwóch dróg powiatowych nr 501 i 503, ale przede wszystkim stworzenie możliwości rozwoju sektora związanego z obsługą rolnictwa.


Realizacja ustaleń planu powinna się przyczynić do uzupełnienia istniejących na obszarze Gminy funkcji, a tym samym przyczynić się do pojawienia się nowych inwestycji, atrakcyjnych dla mieszkańców gminy Dominowo. Plan będzie stanowił rozwinięcie, jako kontynuacja istniejącej zabudowy na działce nr 11.


Wielkość poniesionych przez Gminę nakładów i spodziewanych dochodów Gminy z tytułu renty planistycznej i podatków od nieruchomości, zostanie określona w prognozie skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego. Prognoza ta zostanie sporządzona łącznie z projektem miejscowego planu, jest to zagwarantowane w ( 3 uchwały Rady Gminy Dominowo, w oparciu o art. 17 pkt 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Stopień zgodności przewidywanych rozwiązań planu z ustaleniami studium:


Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dominowo przewiduje na w/w działkach funkcję związaną z działalnością gospodarczą.


Przewidywane w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu działalności gospodarczej w Dominowie ustalenia są w pełni zgodne z ustaleniami przyjętymi w studium gminy.

3. Zakres niezbędnych ustaleń planu.

Przyjęty, podstawowy zakres ustaleń w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, określony na podstawie przepisu art. 15 ust. 2 ustawy, jest wystarczający.

Może się okazać, ale to już w trakcie formułowania ustaleń, że nie wszystkie obowiązkowe ustalenia będą miały zastosowanie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu działalności gospodarczej w Dominowie.

4. Materiały geodezyjne:

Zostanie zlecone wykonanie mapy zasadniczej w skali 1:1000, obejmującej działki będące przedmiotem opracowania miejscowym planem.

