Uzasadnienie

do uchwały Nr XIV/97/04

Rady Gminy Dominowo

z dnia 30 czerwca 2004 roku

w sprawie: szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.


Nowa ustawa z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 64 poz.593 ze  zmianami ) zobowiązuje gminę do określenia w drodze  uchwały szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.


Zgodnie z art. 50 ust. 1-6 ustawy o pomocy społecznej należało określić rodzaje świadczonych przez Ośrodek usług, jak też zasady odpłatności za ich świadczenie.

Odpłatność ponoszona przez biorcę świadczeń ustalana jest każdorazowo na podstawie rodzinnego wywiadu środowiskowego i uzależniona od dochodu na osobę w rodzinie.


Nadmienić należy, że zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt 11 ustawy o pomocy społecznej organizowanie i świadczenie usług opiekuńczych, opiekuńczych w tym specjalistycznych w miejscu zamieszkania jest zadaniem własnym gminy o charakterze obowiązkowym.


Realizacja powyższego zadania umożliwia na prawidłowe funkcjonowanie osób wymagających tej formy pomocy i pozostawanie w dotychczasowym miejscu zamieszkania.

