Uzasadnienie

do uchwały nr XV/107/04

Rady Gminy Dominowo

z dnia 9 września 2004 roku

w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne w Dominowie.


W oparciu o ustawową kompetencję, wynikającą z art. 14 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, działając na wniosek właściciela działki oznaczonej ewid. nr 38/5. Wójt przedkłada niniejszą uchwałę Radzie Gminy Dominowo.


Zgodnie z art. 14 ust. 5 w/w ustawy przeprowadzono analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu, oceniono stopień zgodności ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dominowo, a także ustalono niezbędny zakres prac planistycznych.


Z analiz, o których mowa wyżej wynika, co następuje:


Przedmiotowym opracowaniem należy objąć działkę podaną wyżej, jednak ze względu na określone dla niej przeznaczenie w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gm. Dominowo  (uprawy polowe), koniecznym jest również zmiana studium. Przeprowadzenie procedury planistycznej zmiany studium zgodnie z art. 11 w związku z art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.  - o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz.U.  Nr 80, poz. 717 ze zmianami /.


Analiza, o której mowa wyżej, została przekazana Radzie łącznie z projektem uchwały.


Należy stwierdzić, że nie zachodzą okoliczności faktyczne oraz prawne uniemożliwiające podjęcie prac planistycznych, wobec powyższego, rekomenduje się Radzie Gminy Dominowo podjęcie przedmiotowej uchwały.

