U Z A S A D N I E N I E

Do  Uchwały  Nr  XVIII / 124 / 2004   Rady  Gminy  w  Dominowie

z dnia   30  grudnia  2004 roku  zmieniającej  uchwałę  budżetową  na  rok  2004.

                       Budżet  gminy  na  rok 2004  zwiększa  się  o  kwotę   2.400 zł.  z  tytułu 
zwiększenia  części  oświatowej subwencji  ogólnej,  które  związane  jest  z  dofinansowaniem  kosztów  adaptacji  pomieszczeń  szkolnych  przeznaczonych  na  gabinety  profilaktyczne  zgodnie  z  pismem  Ministra Finansów  Nr ST5-4820-37g/2004  z dnia  29. 11. 2004 r.  wpływ  do  urzędu  03. 12. 2004 r.  Powyższe  środki  po  1.200 zł  zwiększają  plany  finansowe  Szkoły Podstawowej w Dominowie i Gimnazjum w Gieczu. 
W  planie  dochodów  budżetowych  wprowadza  się  plany  z tytułu:  opłat  za świadectwa pochodzenia zwierząt inkasowanych przez sołtysów w roku 2003 –  417 zł.,   opłaty  za  koncesję  Energii Zachód Sp. z o.o w Warszawie  -  115 zł.,  zwrotu  dokonanego  przez  Grupę Energetyczną ENEA  z  tytułu  rozliczenia  opłaty  wraz  odsetkami,  za  przyłączenie  do  sieci  w  okresie  01. 07. 2000 r.  do  28. 02. 2001 r.  -  3.900 zł.,   zwrotu  z tytułu  rozliczenia  dotacji  2003 r.  przez  LKS Kasztelania  -  149 zł.   oraz  zwiększenia  planów:  z  tytułu  opłat  za  wywóz  śmieci  -  10.000 zł.  i  środków  z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie,  po  rozliczeniu  przez  szkoły  realizacji  programu  „podnoszenie i zmiana klasyfikacji zawodowych mieszkańców wsi w obszarach gmin wiejskich i miejsko – wiejskich”  -  9.000 zł.
Powyższe  zwiększenia  w  łącznej  kwocie  23.581 zł.   zmniejszają  plan  dochodów  z tytułu  sprzedaży  nieruchomości  z  powodu  uzyskania  mniejszych  niż  przewidywano  wpływów.   
 Ponadto w planie wydatków,  zgodnie  z  uzasadnionymi  potrzebami,  dokonano przeniesień  między  działami,  rozdziałami  i  paragrafami  klasyfikacji  budżetowej  

w tym  rezerwy  ogólnej,  którą  przeniesiono  do  oświetlenia  ulic, placów i dróg.  
Szczegółowe  plany  zmian  przedstawiają  załączniki:  Nr 1,  Nr 2  i  Nr 2a,  do  uchwały.  
