U Z A S A D N I E N I E

Do  Uchwały  Nr  XX / 138 / 2005   Rady  Gminy  Dominowo

z dnia   28  kwietnia  2005 roku  zmieniającej  uchwałę  budżetową  na  rok  2005.

                    W planach dochodów i wydatków budżetu gminy na rok 2005 wprowadzono  zmiany zwiększające o kwoty:  5.800 zł.  z tytułu dotacji na realizację zadań bieżących zleconych przeznaczonych na sfinansowanie zasiłków stałych  - pismo Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-4.3011-177/05 z dnia 14. 04. 2005 r.,   3.000 zł.  z Powiatowego Urzędu Pracy w Środzie Wlkp. jako częściowy  zwrot poniesionych kosztów wynagrodzeń i pochodnych, związanych z zatrudnieniem bezrobotnego w ramach prac interwencyjnych  oraz  50.000 zł.  dotacji na dofinansowanie budowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych o szerokości minimum 4m w Mieczysławowie, ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Województwa Wielkopolskiego (umowa Nr 133/2005) 

W planie wydatków budżetu gminy wprowadzono zmiany dot. zadań dróg gminnych, w których zrezygnowano z planowanych remontów dróg w Zberkach, Poświątnym i Dzierżnicy z uwagi na opóźnienia składania wniosków o środki z Unii Europejskiej, a wprowadzono budowę drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Mieczysławowie w związku z możliwością otrzymania środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Województwa Wielkopolskiego. Zwiększono środki na zakup dodatkowych 3 przystanków autobusowych  i zagospodarowanie terenu wokół przystanków, zadanie to planowane jest do współfinansowania ze środków Unii Europejskiej. Do zadań dróg gminnych przeniesiono środki z rezerwy budżetowej  natomiast planowane środki z budżetu Unii Europejskiej zmniejszono o kwotę 97.650 zł. która jednocześnie zmniejsza planowane przychody z pożyczek,  a plan wydatków zmniejsza się o kwotę  38.850 zł.     

Ponadto w planie wydatków,  zgodnie  z  uzasadnionymi  potrzebami,  dokonano przeniesień  pomiędzy paragrafami  i  rozdziałami  klasyfikacji  budżetowej oraz z rezerwy budżetowej przeniesiono 10.000 zł. na budowę drogi gminnej, a 14.500 zł. do działu oświata i wychowanie  na zwiększenie środków remontowych w celu przygotowania Szkoły Podstawowej w Dominowie do nadania imienia „Jana Pawła II”.  

W planach Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, przychody  zwiększono o  1.500 zł.  z tytułu dotacji przyznanej z Powiatowego FOŚiGW w Środzie Wlkp. na  „zwalczanie szrotówka kasztanowcowiaczka”,  a stan środków obrotowych pozostających z roku ubiegłego o 20.000 zł.  W planie wydatków 15.000 zł. zwiększa inwestycję gminnego wysypiska odpadów komunalnych na wykonanie instalacji piezometrów z dokumentacją hydrogeologiczną i operatem wodno-prawnym oraz ogrodzenia. Środki te są wkładem własnym do złożenia wniosku o dotację do Powiatowego FOŚiGW.  5.000 zł. zwiększa plan usług w tym 1.500 zł. jako środki własne na „zwalczanie szrotówka kasztanowcowiaczka”  

Szczegółowe plany zmian przedstawiają załączniki:  Nr 1, 1a, 2, 2a, 3, 4 i 5 do uchwały.  

