Uzasadnienie

do uchwały Nr XX/140/2005

Rady Gminy Dominowo

z dnia 28 kwietnia 2005 roku


Szczegółowe zasady, zgodnie z którymi uczniowie mogli do tej pory korzystać z pomocy materialnej określało rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 4 sierpnia 1993 roku w sprawie warunków, form, trybu przyznawania i wypłacania oraz wysokości pomocy materialnej dla uczniów.

Zgodnie z art. 70 ust. 4 Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej, warunki pomocy materialnej dla uczniów powinna określać ustawa. Stąd wynikła konieczność wprowadzenia odpowiednich przepisów, regulujących warunki udzielania pomocy materialnej dla uczniów w formie aktu rangi ustawy.

Udzielanie tych świadczeń ma na celu wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów, słuchaczy i wychowanków, poprawę dostępności kształcenia na wyższych poziomach edukacji dla dzieci i młodzieży z uboższych środowisk oraz umożliwienie upowszechniania wykształcenia średniego.

W dniu 1 stycznia 2005 roku weszła w życie ustawa z dnia 15 grudnia 2004 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych. Wprowadziła ona dla gmin obowiązek udzielania pomocy materialnej dla uczniów w postaci stypendium szkolnego i zasiłku szkolnego. Pomoc ta przysługuje wszystkim uczniom zamieszkałym na terenie gminy, do czasu zakończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia.

Na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym gmina otrzymuje dotację celową z budżetu państwa.

