U Z A S A D N I E N I E

Do  Uchwały  Nr  XXII / 146 / 2005   Rady  Gminy  Dominowo
z dnia  8 września 2005 roku   zmieniającej  uchwałę  budżetową  na  rok  2005.
                    W planach dochodów i wydatków budżetu gminy na rok 2005 wprowadzono  zmiany zwiększające budżet z tytułu  dotacji celowych z budżetu państwa na realizację  zadań bieżących zleconych gminie:  na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu RP oraz obsługę informatyczną obwodowych komisji wyborczych o kwotę  2.560 zł. - pisma Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Koninie nr DKN-580-5/05  z dnia 12. 08. 2005 r.  i  nr  DKN-580-8/05  z dnia  23. 08. 2005 r.,  na przygotowanie i  przeprowadzenie wyborów Prezydenta RP oraz obsługę informatyczną obwodowych komisji wyborczych o kwotę  4.224 zł.  - pisma nr: DKN/680-7/05  z dnia  31. 08. 2005 r.,  DKN-680-9/o5 z dnia  02.09.2005r.  i  DKN-680-10/05  z dnia  06.09.2005r.  oraz  na realizację zadań własnych  przeznaczone na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne dla uczniów klas pierwszych szkół podstawowych, II transza w wysokości   285 zł. – pismo Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-3.3011-340/05  z dnia 26. 07. 2005 r. ( w planie wydatków zadanie to zostało zrealizowane w całości poprzez dofinansowanie środkami własnymi).
W planie dochodów, w związku z wprowadzeniem do klasyfikacji budżetowej w dziale oświata i wychowanie rozdziału „80103 – oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych” z mocą od 1 stycznia 2005 roku, a takie w gminie funkcjonują, dokonano przeniesienia planu dochodów opłat z rozdziału „80104 – przedszkola”. 
Plan wydatków zwiększono dodatkowo o  42.000 zł.  z tytułu wolnych środków zwiększających jednocześnie plan przychodów budżetu,  które przeznaczono na wydatki inwestycyjne:  wykonanie linii wodociągowej Murzynowo Kość. – Sabaszczewo  30.000,- i  budowę drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Mieczysławowie  6.000,-  oraz na wydatki bieżące, zakup opału do budynku ośrodka zdrowia  6.000,-  ( uzupełnienie planu w związku z długim sezonem grzewczym 2004/2005).  Natomiast zmniejszono plan wydatków  o  kwotę  114.750 zł.  z tytułu wydatków inwestycyjnych planowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, która jednocześnie zmniejsza planowane przychody z pożyczek. Wydatki zmniejsza się w pozycjach:  budowa linii wodociągowych Murzynowo Kość.-Sabaszczewo i Rusibórz-Połażejewo  85.000,-  oraz  modernizacja infrastruktury informatycznej w urzędzie gminy  29.750,-,  ponieważ programy, z których planowano otrzymać środki nie zostały uruchomione. 
Natomiast w związku z awarią wodociągu w miejscowości Sabaszczewo zaistniała konieczność podjęcia prac przygotowujących  budowę linii Murzynowo Kość.- Sabaszczewo ze środków własnych budżetu opisanych wyżej  oraz  ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, w którym planowane na to zadanie wydatki  15.000,-, poprzez przeniesienia  zwiększono o kwotę  15.000 zł. (załącznik Nr 4), a budowę linii Rusibórz – Połażejewo wykreśla się. Również częste awarie sprzętu komputerowego w urzędzie spowodowały konieczność niezwłocznego zakupu zestawu komputera, a wprowadzona informatyczna obsługa wyborów przyśpieszyła podjęcie takiej decyzji.  
Ponadto w planie wydatków, zgodnie z uzasadnionymi potrzebami, dokonano przeniesień pomiędzy paragrafami, rozdziałami i działami klasyfikacji budżetowej.  
Szczegółowe plany zmian przedstawiają załączniki:  Nr 1,  1a,  2,  2a,  3,  4  i  5  do uchwały.  
