U Z A S A D N I E N I E

Do  Uchwały  Nr  XXIII / 152 / 2005  Rady  Gminy  Dominowo
z dnia  3 listopada 2005 roku  zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2005.
                    W  planach  dochodów  i  wydatków  budżetu  gminy  na  rok  2005  wprowadzono   zmiany  zwiększające  budżet  o  kwoty:  7.930 zł.  z  tytułu wprowadzenia  dotacji  celowej  z  budżetu  państwa  na  realizację  programu „Promocja czytelnictwa, zadanie pn. zakup nowości wydawniczych dla bibliotek publicznych” wykonywanego przez bibliotekę gminną,  zgodnie z podpisanym porozumieniem Nr 6047 z dnia 29. 08. 2005r. z Ministrem Kultury,  3.500 zł.  z tytułu zwiększenia dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań zleconych w zakresie świadczeń rodzinnych – zgodnie z zawiadomieniem  Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-6.3011-563/05 z dnia 28. 10. 2005r.   oraz  12.689 zł.  z tytułu zwiększenia dotacji na realizację zadań własnych bieżących przeznaczonej na pomoc stypendialną dla uczniów o charakterze socjalnym – zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-7.3011-593/05  z dnia  03. 11. 2005r.   
W planach wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  dokonano  przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej  kwoty  3.000 zł.  którą  przeznacza  się  na  zakup  nasion  trawy. 

W  załączniku  „Plan wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne”  zwiększono wielkość wydatków w pkt 5  na modernizację infrastruktury technicznej  o kwotę 4.612 zł.  zgodnie ze zwiększonymi wydatkami na zakupy inwestycyjne w urzędzie gminy  -  załącznik nr 2.

Ponadto  w  planie  wydatków,  zgodnie  z  uzasadnionymi  potrzebami,  dokonano  przeniesień  pomiędzy działami i paragrafami  rozdziałów  klasyfikacji  budżetowej  oraz z rezerwy ogólnej przeniesiono 2.500 zł. na zakup oleju napędowego do samochodów strażackich i 1.000 zł. na dofinansowanie zakupu sprzętu komputerowego w urzędzie gminy.    

Szczegółowe plany zmian przedstawiają załączniki:  Nr  1,  1a,  2,  2a,  3  i  4  do uchwały.  
