U Z A S A D N I E N I E

Do  Uchwały  Nr  XXV / 165 / 2005  Rady  Gminy  Dominowo
z dnia  29 grudnia 2005 roku  zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2005.
                    W  planach  dochodów  i  wydatków  budżetu  gminy  na  rok  2005  wprowadzono   zmiany  zwiększające  budżet  o  kwotę  6.000 zł.    
-  z tytułu zwiększenia dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań zleconych w zakresie świadczeń rodzinnych  i  zaliczek  alimentacyjnych  – zgodnie z zawiadomieniem  Wojewody Wielkopolskiego Nr  FB.I-4.3011-799/05  z dnia  16. 12. 2005r.    

W  wyniku  realizacji  budżetu  w  planie  dochodów  budżetowych  dokonano  zmian  polegających  na:  wprowadzeniu  planu  z  tytułu  rozliczenia  5%  wartości  z  wydobytej  i  sprzedanej  wody  w  IV  kwartale  ubiegłego  roku  -  1.000 zł.,  zwiększenia  planów  dochodów:  z  podatku  rolnego  od  osób  prawnych  -  10.000 zł.,  z  opłaty  eksploatacyjnej  -  9.000 zł.  i  odsetek  bankowych  -  10.000 zł.  
Zwiększenia  planu  w  łącznej  wysokości  30.000 zł.  zmniejszają  plan  dochodów  z  tytułu  sprzedaży  mienia,  ponieważ  planowane  do  sprzedaży  grunty  i  działki  budowlane  nie  znalazły  nabywców.  
Ponadto  w  planie  wydatków,  zgodnie  z  uzasadnionymi  potrzebami,  dokonano  przeniesień  pomiędzy  paragrafami  rozdziałami  i  działami  klasyfikacji  budżetowej,  w  tym  rezerwy  ogólnej,  którą  przeniesiono  do  oświetlenia  ulic,  placów  i  dróg.
W  załączniku  Nr  4  do  uchwały  budżetowej  określającym  plany  przychodów  i  wydatków  zakładu  budżetowego,  zwiększono  plany  przychodów  i  wydatków  Zakładu  Usług  Komunalnych  o  kwotę  130.000 zł.  z  tytułu  realizacji  w  ciągu  roku  wyższych  niż  planowano  przychodów  i  wydatków.

Szczegółowe plany zmian przedstawiają załączniki:  Nr  1,  1a,  2,  2a  i  3  do  uchwały.  
