U Z A S A D N I E N I E

Do  Uchwały  Nr  XXVIII / 180 / 2006   Rady  Gminy  Dominowo
z dnia  27 kwietnia 2006 roku  zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2006.
                    Plany  dochodów  i  wydatków  budżetu  gminy  na  rok  2006  zmieniają  się  z  tytułu  wprowadzenia  zmian  polegających  na:
1.  zwiększeniu  planu  dochodów  w  udziałach  gminy  w  podatku  dochodowym  od
osób  fizycznych  o  kwotę  4.444 zł.

2.  zmniejszeniu  części  oświatowej  subwencji  ogólnej  o  kwotę  71.656 zł.

     Powyższe  kwoty  wprowadza się  na  podstawie  informacji  Ministra Finansów 

     Nr  ST3-4820-5/2006  z dnia  17. 03. 2006 r.  o ostatecznych wysokościach kwot

     poszczególnych części subwencji ogólnej i planowanych dochodach z tytułu udziału w

     podatku dochodowym od osób fizycznych. 

3.  zwiększeniu  dotacji celowej z  budżetu  państwa  na  realizację  zadań  własnych  w
     zakresie  pomocy  społecznej  o  kwotę  6.000 zł  przeznaczonej  na  sfinansowanie

     comiesięcznego  dodatku  do  wynagrodzenia  w  wysokości  250 zł.  pracownikowi

     socjalnemu  –  zgodnie  z  zawiadomieniem  Wojewody  Wielkopolskiego 

     Nr FB.I-3.3011-254/05 z dnia 14. 04. 2006 r.   

4.  wprowadzeniu  planu  wpływów  nadwyżki  środków  obrotowych  z  roku  2005

      Zakładu Usług Komunalnych  w  wysokości  12.838 zł.
Powyższe zmiany zmniejszają plan dochodów o kwotę 48.374 zł. – załącznik Nr 1.  Natomiast w planie wydatków – załącznik Nr 2, z kwoty tej  dotacja  6.000 zł.  zwiększa  plan wynagrodzeń  ośrodka pomocy społecznej,  30.000 zł.  zmniejsza plan  wydatków  oświaty  (po 10.000 zł. w każdej szkole),  a  pozostałe  24.374 zł.  sfinansowane  są  przychodami  z tytułu wolnych środków,  które  wprowadza się w planie przychodów i rozchodów – załącznik Nr 3. Natomiast wprowadzona również w przychodach z tytułu wolnych środków  kwota  3.000 zł.  pokrywa zwiększony plan wydatków w drogach publicznych gminnych  na zakup znaków drogowych.  
5.  Zgodnie z Uchwałą Nr 8/249/06 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 kwietnia 2006 r. wskazującą , że w załączniku Nr 3 do Uchwały Nr XXVII/178/2006 Rady Gminy Dominowo z dnia 16 marca 2006 roku  wprowadzono przychody w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z tytułu dotacji z Powiatowego FOŚiGW, co jest sprzeczne z przepisami ustawy Prawo ochrony środowiska, której źródła przychodów nie przewidują dotacji w tym zakresie.  W związku z tym  przychody i wydatki  GFOŚiGW  zmniejsza się o kwotę 11.500 zł.  z  tytułu  dotacji z PFOŚiGW  i wprowadza się  do planu dochodów i wydatków budżetu gminy w dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Z dotacji tych  10.000 zł. przeznaczone jest na wydatki inwestycyjne – modernizacja gminnego wysypiska odpadów komunalnych,  a 1.500 zł.  na wydatki bieżące – zwalczanie szrotówka kasztanowcowiaczka. Jednocześnie w załączniku Nr 6 – plan wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, w poz 3  -wprowadza się zmiany w źródłach finansowania programu inwestycyjnego wysypiska. Również zgodnie z w/wym uchwałą Kolegium RIO  w planie GFOŚiGW stan środków obrotowych  na dzień 1 stycznia 2006 r. zwiększono o 47 zł. doprowadzając do zgodności ze stanem środków wykazanych w sprawozdaniu Rb-33 z wykonania planów finansowych funduszu na  31. 12. 2005 r.   
Ponadto w planie wydatków budżetu zgodnie z uzasadnionymi potrzebami, dokonano  przeniesienia  miedzy  paragrafami  w  ramach  rozdziału  klasyfikacji  budżetowej, a  wydatki GFOŚiGW zwiększono o 2.000 zł. na wykonanie operatu wodno-prawnego oczyszczalni ścieków.
Szczegółowe plany zmian przedstawiają załączniki:   Nr  1,  2,  3,  4  i  5   do  uchwały.  
