UZASADNIENIE
Do  Uchwały  Nr  IX / 53 / 2007  Rady  Gminy  Dominowo

z dnia  29 listopada 2007 roku  zmieniającej  uchwałę  budżetową  na  rok  2007.

Plan  wydatków  budżetu  gminy  na  rok  2007  zmniejszono  o  kwotę  1.015.500 zł.  

z  tytułu  wprowadzenia  następujących  zmian:

Zmniejszenia planu wydatków inwestycyjnych  o kwotę  1.062.500 zł.  w zadaniu gospodarka ściekowa i ochrona wód,  planowaną na budowę oczyszczalni ścieków w Murzynowie Kościelnym i Gieczu  z powodu braku możliwości złożenia wniosku o dofinansowanie z budżetu Unii Europejskiej w bieżącym roku, a z takim finansowaniem inwestycje  były planowane.  Zadania te zostały przesunięte na lata  2008 – 2009  i  zmiany takie zostały wprowadzone  w  załączniku  Nr 6 – plan wydatków na Wieloletnie Programy Inwestycyjne  oraz  w  załączniku  Nr 7 – wydatki na programy i projekty ze środków Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności,  w którym plan wydatków na 2007 rok został wykreślony, a plany na lata 2008 – 2009 zostały  zapisane zgodnie z załącznikiem Nr 7 do projektu budżetu na 2008 rok.

Z powyższego zmniejszenia planu wydatków  kwota  937.500 zł.  zmniejsza przychody z pożyczek na finansowanie zadań z udziałem środków UE,  a kwota  78.000 zł.  przychody z tytułu kredytów i pożyczek krajowych -  załącznik  Nr 3.

Natomiast  kwota  47.000 zł  pokrywa  zwiększone  plany  wydatków  w  załączniku  Nr 2 między innymi  zadań takich jak:  dotacja dla zakładu budżetowego na inwestycję linii wodociągowej w Dzierżnicy,  remont świetlicy wiejskiej w Murzynowie Kościelnym w celu przygotowania lokalu do utworzenia centrum kształcenia na odległość na wsi,  opracowanie programu usuwania azbestu.

W załączniku  Nr 6 -  wprowadzono  poz. nr 3  dot.  budowy zaplecza socjalnego dla zawodników ponieważ zadanie to nie zostanie zakończone  w roku bieżącym zaplanowano dokończenie budowy w roku 2008,  w związku z tym powstaje zadanie dwuletnie.

Zwiększony plan dotacji dla zakładu budżetowego na budowę linii wodociągowej Dzierżnica – Giecz  został określony w załączniku Nr 4.
Ponadto w planie wydatków, zgodnie z uzasadnionymi potrzebami i zmianą zakresu zadań, dokonano przeniesień planu między paragrafami, rozdziałami i działami klasyfikacji budżetowej w tym dot. zadań zleconych w rozdziale 85212 – świadczenia rodzinne.., oraz przeniesiono z rezerwy ogólnej kwotę 8.000 zł.

Szczegółowe  zmiany  zostały  przedstawione  w  załącznikach  Nr:  1, 1a, 2, 3, 4 i 5  

do  niniejszej uchwały.  

