Uzasadnienie

do uchwały Nr IX / 51 / 2007

Rady Gminy Dominowo

z dnia 29 listopada 2007 roku.

w sprawie rozpatrzenia skarg Mariusza Korcz i Krzysztofa Korcz  na  bezczynność  Wójta Gminy Dominowo.

W dniu 29 października 2007 roku wpłynęła do Urzędu Gminy w Dominowie skarga  Pana Mariusza Korcza i Krzysztofa Korcza na opieszałość Wójta Gminy Dominowo.

W przedmiotowej skardze, skarżący zarzucili Wójtowi Gminy Dominowo, że do dnia 
25 października nie wykonała zobowiązania nałożonego przez Wojewódzki Sąd Administracyjny polegającego na przekazaniu w terminie 1 miesiąca od dnia doręczenia wyroku, ich odwołania od decyzji Naczelnika Gminy w Dominowie Nr RG-701/7/78 z dnia 29 czerwca 1978 roku wraz z aktami administracyjnymi do Sądu Okręgowego w Poznaniu 
i wypłaceniu wnioskodawcom kwoty po  100,00 zł tytułem zwrotu kosztów sądowych.

Zarzuty ujęte w skardze nie mają odzwierciedlenia w stanie faktycznym. Otóż w dniu 15 czerwca 2007r., wpłynęły do tutejszego Urzędu dwa wyroki Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 30 maja 2007r., które zobowiązały wójta Gminy Dominowo do dokonania czynności poprzez przekazanie w terminie jednego miesiąca od dnia doręczenia wyroku, odwołania Mariusza Korcza i Krzysztofa Korcza od wyżej wymienionej decyzji, wraz z aktami administracyjnymi do Sądu Okręgowego w Poznaniu. Wyrokiem tym Sąd zobowiązał Wójta do przekazania na rzecz Mariusza i Krzysztofa Korcz po 100,00 zł tytułem zwrotu kosztów sądowych.

W związku z wyżej wymienionymi orzeczeniami pismem z dnia 16 lipca 2007r. ( 14 i 15 lipiec to były sobota i niedziela ) przekazano Sądowi Okręgowemu w Poznaniu odwołania Mariusza i Krzysztofa Korcz wraz z aktami administracyjnymi. Tak więc został zachowany przez Wójta jednomiesięczny termin przekazania akt ujęty w wyroku.

Dodatkowo należy zauważyć, że Wojewódzki Sąd Administracyjny prawomocny wyrok z dnia 30 maja 2007r. wraz z aktami administracyjnymi przesłał do tutejszego urzędu dopiero 30 lipca 2007 roku.  Zgodnie z klauzulą prawomocności nadaną wyrokowi, stał się on prawomocny 19 lipca 2007 roku. Tak więc dopiero po tej dacie Wójt mógł przesłać akta administracyjne do Sądu Okręgowego. Mimo tego uczynił to już 17 lipca 2007 roku.

Odnosząc się do zarzutu dotyczącego nie zwrócenia kosztów sądowych  należy wyjaśnić, że Sąd nie zakreślił terminu do zwrotu wyżej wymienionych kosztów.

Tutejszy Urząd zwrócił przedmiotowe koszty w listopadzie 2007 roku.

W świetle powyższych faktów skarga na bezczynność Wójta jest bezzasadna

