GOK w Dominowie jest  jedyną Instytucją Kultury w Gminie. Zajmuje wyremontowany w ubiegłym roku budynek zaadoptowany do potrzeb naszej działalności. Na piętrze znajduje się sala widowiskowa, salka wykładowa i zaplecze kuchenne. Parter budynku stanowią pomieszczenia biurowe, sala komputerowa oraz Biblioteka Publiczna Gminy Dominowo.
Działalność Ośrodka Kultury skupia się głównie na pracy z dziećmi i młodzieżą, ale prowadzimy także zajęcia dla dorosłych i seniorów.
Do stałych form działalności należą:
- Koło Teatralne dla dzieci
- Koło Plastyczne
- Koło Taneczne dla dzieci i młodzieży (dwie grupy)
- Przedszkole Artystyczne dla maluchów
- Aerobic dla pań
Zajęcia odbywają się  nie tylko w siedzibie Ośrodka. W Gieczu i Murzynowie Kościelnym. Ośrodek Kultury prowadzi Pogotowie Kulturalne dla dzieci i młodzieży. Przy Ośrodku działa zespół rockowy NSN, zespół muzyczny Stratus oraz Klub Karate. W naszej jednostce działają dwa chóry: Chór Żeński "Dominanta" oraz Chór Seniorów "Łańcuszek Wspomnień". Od stycznia br. oddziałem Ośrodka został Dom Wiejski w Murzynowie Kośc., w którym również prowadzone są zajęcia dla dzieci i młodzieży.
W czasie ferii zimowych i letnich organizujemy cykl zajęć i wyjazdów dla dzieci i młodzieży naszej gminy, oraz wiele imprez kulturalnych (festyny, festiwale), sportowych, rekreacyjnych i  rocznicowych.
Gminny Ośrodek Kultury jest  wydawcą miesięcznika gminy Dominowo – "Sprawy Dominowa".
Rozwinęta została także działalność turystyczną. Organizowane przez GOK wycieczki krajowe i zagraniczne cieszą się coraz większym zainteresowaniem. Nie brakuje chętnych na obozy i wyjazdy  dla dzieci.
Ponadto Ośrodek Kultury jest organizatorem, bądź współorganizatorem wielu szkoleń, kursów, zebrań i narad.
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