Protokół Nr IX/2007
Z sesji Rady Gminy Dominowo odbytej w dniu 29 listopada 2007 roku w godz. od 12:00 do 15:00 w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając IX Sesję powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

5. Wystąpienie Pana Bogdana Bączkiewicza- Kierownika Biura Powiatowego ARMR w Środzie Wielkopolskiej.

6. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

7. Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta.

8. Analiza oświadczeń majątkowych.

9. Interpelacje Radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie obrad sesji.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych.

Ad.3  . Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy  zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „za”  przyjęciem protokołu bez odczytywania  głosowali wszyscy radni obecni na sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi ono załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radni mieli następujące pytania:
Radny B. Jędraszak zwrócił się z zapytaniem dotyczącym pozostałych kosztów budowy wodociągu w Dzierżnicy, gdyż w kwotę 80.885 zł wchodzą materiały, a jakie są pozostałe koszty.
Radny Piotr Szymczak zwrócił się z zapytaniem, czy nowe linie energetyczne nie będą miały niekorzystnego wpływu na uprawy rolnicze, z których później robi się pasze dla zwierząt.

Wójt wyjaśnił, iż koszty robocze budowy wodociągu to kwota ok. 7.000 zł,  jeżeli chodzi  o linie energetyczne to właściciele działek, na których mają one powstać spotykają się z przedstawicielami firmy budującej, ponadto obecne słupy mają już 50 lat i grożą katastrofą budowlaną, do tej pory nikomu i niczemu nie szkodziły, zboże rosło. Nie ma żadnego zagrożenia dla zdrowia ludzkiego jeśli chodzi o linie wysokiego napięcia.
Sołtys R. Głowiński wnioskował o poruszenie na zebraniach wiejskich tematu szerokości dróg i rozliczenie tych co podorywują drogi.

Radny B. Jędraszak zauważył iż w latach 1990-1994 takie konfrontacje odnośnie szerokości dróg były, a problem tkwi w tym, iż nie wszędzie są uregulowane sprawy geodezyjne. Jako Rada powinniśmy uregulować kwestię szerokości dróg uchwałą.
Pani Kazimiera Dobosz przyznała rację radnemu odnośnie podjęcia uchwały w kwestii dróg.
Stanisław Nowakowski- Radny Powiatowy zauważył, iż uchwała na temat szerokości pasa drogowego była podjęta.

Lubomiła Zandrowicz Radca prawny wyjaśniła, iż jej zdaniem problem szerokości pasa drogowego reguluje obecnie ustawa o drogach, a o ewentualnym ukaraniu może zdecydować zarządca drogi. Ponadto zauważyła, iż nie widzi podstawy prawnej do podjęcia przez Radę uchwały w sprawie szerokości dróg.
Ad.5 Wystąpienie Pana Bogdana Bączkiewicza- Kierownika Biura Powiatowego ARMR w Środzie Wielkopolskiej – stanowi ono załącznik nr 5 do niniejszego protokółu.
Radni i goście mieli następujące pytania.

Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem jaką kwotę otrzyma w ramach wsparcia młody rolnik.

Pan B. Bączkiewicz poinformował, iż będzie to kwota 50.000 zł.

Radny B. Jędraszak zauważył, iż aby to dofinansowanie otrzymać młody rolnik musi posiadać odpowiednią ilość hektarów, czy może to być obszar dzierżawiony, czy tylko grunty własne.

Pan Bogdan Bączkiewicz wyjaśnił, iż Rozporządzenie w tej sprawie przewiduje, że gospodarstwo nie może być mniejsze niż średnia wojewódzka, czyli 13,37 ha; mogą to być grunty dzierżawione od Gminy lub Agencji, nie ma możliwości dzierżawienia od osób indywidualnych.
Radny B. Jędraszak pytał także o kwotę premii zalesieniowej, ile to będzie na hektar.

Pan B. Bączkiewicz wyjaśnił, iż zależy od rodzaju lasu.

Radny Piotr Szymczak powrócił do tematu dzierżawionych gruntów, co w przypadku gdy nie są to grunty Agencyjne, ale sąsiad wyraża chęć wydzierżawienia nam gruntów.
Pan B. Bączkiewicz wyjaśnił, iż tak jak wspominał zgodnie z wytycznymi grunty dzierżawione od osób indywidualnych nie będą się liczyć.
Wójt Jan Lubas zwrócił się z zapytaniem kiedy rolnicy otrzymają decyzje i dopłaty.

Pan Bączkiewicz wyjaśnił, iż decyzje są już wydawane i wysyłane, natomiast dopłaty mogą być wypłacane zgodnie z przepisami unijnymi od 1 grudnia br.

Pan Henryk Kokociński zwrócił się z zapytaniem o dopłatę cukrową, kiedy ona będzie wypłacana.

Pan B. Bączkiewicz wyjaśnił, iż w tej chwili nie ma jeszcze rozporządzenia w kwestii dopłat cukrowych.

Ad. 6 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska

- uchwała Nr IX/46/2007 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dominowo- stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokółu.
Wójt wyjaśnił, iż jest to  uchwała obligatoryjna, którą stopniowo będziemy wdrażać.

Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”.

- uchwała Nr IX/47/2007 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę – stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.

Wójt wyjaśnił, iż regulamin uzgodniono ze związkami zawodowymi, zmiany które zaproponowały związki zawodowe nie zostały w regulaminie uwzględnione.

Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”.

- uchwała Nr IX/48/2007 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego- stanowi ona załącznik nr 8 do niniejszego protokółu - ( z kwoty 58,29 zł za 1 dt do kwoty 38,00 zł za 1 dt ).
Radni przyjęli uchwałę przy 10 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących”.

- uchwała Nr IX/49/2007  w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Dominowo na lata 2007-2032”- stanowi ona załącznik nr 9 do niniejszego protokółu.
Radny Piotr Szymczak zauważył, iż w powyższym programie nie ma informacji na temat tego kto pokryje koszty założenia nowego dachu. Radny Grzegorz Rybicki zauważył, iż w programie nie ujęto wszystkich gospodarstw w których znajduje się azbest.
Wójt wyjaśnił, iż koszty utylizacji pokryje firma która będzie to rozbierać, natomiast koszty pokrycia nowego dachu będzie musiał ponieść właściciel, ponadto dane w tym programie przedstawione są szacunkowo.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż kiedyś azbest wprowadzono do obiegu, a teraz część kosztów spadnie na właścicieli.

Radny Bogdan Jędraszak zauważył, iż zagrożenie jest wtedy gdy azbest się utlenia, należałoby to dobrze pomalować, to wtedy nie  będzie pylić.
Wójt wyjaśnił, iż utylizacja azbestu będzie polegać na zakopaniu go w ziemi.

Radni przyjęli uchwałę przy 10 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących”.

- uchwała Nr IX/50/2007 w sprawie powołania Zespołu do spraw Wyboru Ławników- stanowi ona załącznik nr 10 do niniejszego protokółu.
Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”.

W skład zespołu weszli sędzia Justyna Duda, Radny Grzegorz Rybicki, radny Marcin Morawiec i radny Piotr Szymczak.

- uchwała Nr IX/51/2007 w sprawie rozpatrzenia skarg Mariusza Korcz i Krzysztofa Korcz na bezczynność Wójta Gminy Dominowo- stanowi ona załącznik nr 11 do niniejszego protokółu.
Wójt wyjaśnił, iż sprawa ta toczy się już od 1978 roku. Dokumentacja sprawy jest spora, ale większość dokumentów stanowią skargi na sądy i wójtów.
Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem czy oni zaskarżyli przekazanie gospodarstwa.

Lubomiła Zandrowicz- radca prawny wyjaśniła, iż sprawy te toczyły się najpierw w Sądzie Rejonowym potem w Sądzie Okręgowym i wszystko zostało oddalone, później trafiło to do Samorządowego Kolegium Odwoławczego gdzie też zostało oddalone, następnie trafiło do Naczelnego Sądu Administracyjnego i też było oddalone i zaczęli od nowa całą sprawę. Teraz Samorządowe Kolegium Odwoławcze uchyliło postanowienie Wójta, o tym że nie powinno być rozpatrzone, czyli utrzymać stare postanowienie w mocy i trafiło to ze skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, który stwierdził iż właściwym do rozpatrzenia skargi jest Sąd Okręgowy, gdzie sprawa ponownie wróciła.  Panowie Korcz wnieśli skargę, którą Sąd Wojewódzki uznał za zasadną w kwestii rozpatrzenia sprawy, gdyż była niewłaściwie rozpatrywana przez SKO. 

Zdaniem radcy przedmiotowa sprawa winna ulec już dawno przedawnieniu.

Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”.
-uchwała Nr IX/52/2007 zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości podatku od środków transportowych - stanowi ona załącznik nr 12 do niniejszego protokółu.
Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”.

- uchwała Nr IX/53/2007 zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2007- stanowi ona załącznik nr 12 do niniejszego protokółu.
Radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”.
- uchwała Nr IX/54/2007 zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości- stanowi ona załącznik nr 13 do niniejszego protokółu.
- oświadczenie Nr IX/1/2007 Rady Gminy Dominowo w sprawie wyrażenia poparcia dla budowy i eksploatacji siłowni wiatrowych na terenie Gminy Dominowo – stanowi ono załącznik nr 14 do niniejszego protokółu.

Radni przyjęli oświadczenie przy 13 głosach „za”.

Ad. 7 Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta.
Skarga została uznana za bezzasadną.

Ad. 8 Analiza oświadczeń majątkowych.- stanowi ona załącznik nr 15 do niniejszego protokółu.
Radny Piotr Szymczak zauważył, iż będąc członkiem Rady, otrzymuje diety, ale nie ma z tego tytułu żadnej umowy, to z czego mamy się rozliczać.

Ad.9 Interpelacje Radnych
Radny Piotr Szymczak wnioskował aby przestawić zapalanie lamp na wcześniejszą godzinę.

Radny Leszek Skoczkowski zwrócił uwagę  na mrugające lampy w Zberkach.

Radny Ryszard Sobkowiak podziękował Radnemu Powiatowemu oraz apelował o drogę do Borzejewa i z Borzejewa do Zdziechowic, na której są liczne dziury.
Radny Bogdan Jędraszak poruszył problem kanalizacji, jeżeli w przyszłości dojdzie do skanalizowania ościennych wiosek to może być problem z terenem. Wnioski należy składać do 2013 roku, ale już teraz gmina powinna załatwić teren w Rusiborzu pod oczyszczalnie, a jest to nierealne, gdyż nie ma takiego terenu, a rozmowy z firmą Partner są trudne.

Wójt wyjaśnił, iż jeżeli chodzi o lampy to należy wszelkie awarie zgłaszać na sekretariat Urzędu Gminy, zostaną przestawione zegary aby lampy mogły wcześniej świecić. Odnośnie terenu pod oczyszczalnie wójt wyjaśnił, iż istnieje możliwość zamiany drogi kasztanowej na jakiś grunt, ale obawiam się ze do porozumienia dojść będzie trudno.

Ad. 10 Wolne głosy i wnioski
Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski przedstawił zebranym informacje na temat inwestycji wykonanych przez powiat:

- zrobiono chodnik w Murzynowie Kościelnym ( 21.268,16 )
- ścinka poboczy dróg Orzeszkowo-Rusibórz, Zberki- Murzynowo Kościelne, Gułtowy-Karolewo do Wysławic ( 37.457,66 ),

- w Wysławicach dowieziono 2 wywrotki kamienia na mostku do pomnika w Janowie, 
( 5.000 zł ),

- nowy most i nowe poręcze sprężyste w Dębiczu,

Ponadto Radny Powiatowy podziękował wszystkim rolnikom którzy pomogli wywozić ziemię.

W roku 2008 planowane są inwestycje na drogach we wszystkich gminach, z wyjątkiem Dominowa, ale na pewno jakieś środki też na Dominowo zostaną przeznaczone. Zauważył, iż  Gmina Dominowo powinna w budżecie też zabezpieczyć środki dla powiatu.

Ponadto cały czas ma na uwadze drogowskaz w Zberkach, skrzyżowanie w Zberkach należy rozmawiać z Województwem, poręcze na wiadukcie w Poświątnym i w Gieczu koło szkoły będą p[ostawione. Będzie możliwość zbierania poboczy także w przyszłym roku, ale znów będzie trzeba zaangażować w to rolników.

Wójt wyjaśnił iż budżet gminy jest skromny, ale co roku staramy się wspierać Powiat,  na przyszły rok mamy zaplanowane 15.000 zł na samochód strażacki.

Radny Piotr Szymczak w imieniu mieszkańców Murzynowa Kościelnego podziękował za zrobiony chodnik,  zauważył iż droga powiatowa w Murzynowie jest bardzo ruchliwa i chodzą nią dzieci do szkoły należałoby też pomyśleć może o naprawieniu tego chodnika. Sołtys Roman Głowiński zwrócił uwagę na dziury na drodze w Zberkach, a także nie został naprawiony przystanek Września – Środa Wlkp., brakuje boków.

Wójt wyjaśnił iż droga w Zberkach jest drogą gminną, dziury łatane są co roku, jednak wciąż się odnawiają. Jeżeli chodzi o przystanki to mamy zaplanowane w budżecie 5.000 zł na odnowienie wszystkich przystanków.
Sołtys Borzejewa Przemysław Kurpik poruszył problem dotyczący wykaszania  rowów.

Na koniec Wójt zaprosił wszystkich na Święto Mikołajki, które zaplanowano na 6 grudnia 2007 r.

Ad. 11. Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął IX Sesję Rady Gminy.  

  Protokołowała:                                                                       Protokół podpisał:

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy
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