Protokół Nr X/2007

Z sesji Rady Gminy Dominowo odbytej w dniu 28 grudnia 2007 roku w godz. od 12:00 do 14:20 w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając X Sesję powitał radnych, sołtysów,  Księdza Proboszcza Zbigniewa Nowaczewskiego, pana Jerzego Golba,  zaproszonych gości oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.

Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio 
/ załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Porządek obrad był następujący:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego obywatela gminy Dominowo.

6. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.

7. Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy.

10. Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.

11. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i przegłosowanie poprawek.

12. Głosowanie nad projektem uchwały.

13. Interpelacje Radnych.

14. Wolne głosy i wnioski.

15. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

 Ad.3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy  zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez odczytywania. „Za”  przyjęciem protokołu bez odczytywania  głosowali wszyscy radni obecni na sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej – stanowi ono załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radni mieli następujące pytania
Radny Krzysztof Prusak zwrócił się do Wójta o szczegóły spotkania z przedstawicielami firm, które wywożą śmieci z Gminy Dominowo. ( Mip-Trans, Przemysław ).
Wójt wyjaśnił, iż głównym tematem spotkania były podwyżki, Urząd Marszałkowski znacznie podniósł opłatę za śmieci, i dlatego firmy przymierzają się do podwyżek cen za wywóz śmieci. Jest to temat bardzo trudny.

Radny Krzysztof Prusak zwrócił się z zapytaniem, czy umowy które mamy obowiązują nadal, ponadto zauważył iż mieszkańcy powinni dostać worki do segregacji śmieci.

Radny Grzegorz Rybicki zwrócił się z prośbą o przedstawienie więcej informacji na temat spotkań w Gminnej Spółdzielni Rolniczej w Dominowie Wójt poinformował, iż w SKR w Dominowie sytuacja poprawia się, wszystko idzie ku lepszemu. Wszystko wskazuje, iż rok zostanie zakończony minimalnym zyskiem.
Ad.5 Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego obywatela gminy Dominowo.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak, odczytał uchwałę dotycząca nadania honorowego obywatelstwa panu Jerzemu Golba- stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radni przyjęli uchwałę przy 12 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących”.
Następnie Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady odczytał Akt nadania honorowego obywatelstwa. 
Z rąk Wójta pan Jerzy Golba oprócz symbolicznego bukietu kwiatów otrzymał też herb gminy Dominowo. Wójt wyraził nadzieję iż znajdzie on swoje miejsce na samochodzie VIOLCAR.
Pan Jerzy Golba podziękował za nadany mu tytuł, był bardzo wzruszony. Stwierdził, iż  tytuł honorowego obywatela Gminy Dominowa przyćmił wszystkie nagrody które dotychczas otrzymał. Już wcześniej spotkał się z życzliwością mieszkańców gminy Dominowo,  tak jak w przypadku mieszkanki która 6 lat temu powiedziała: „My się cieszymy Twoimi sukcesami, bo Ty jesteś nasz”. Pan Jerzy Golba obiecał dalej promować Gminę Dominowo.
Ad. 6 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
 - uchwała w sprawie w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Dominowo do wydzierżawienia nieruchomości położonej w Zberkach, gmina Dominowo -  na okres dłuższy niż 3 lata- stanowi ona załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008- stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;

- uchwała w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 dla Gminy Dominowo- stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;

- uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2008- stanowi ona załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;

- uchwała w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Dominowo z organizacjami pozarządowymi na rok 2008- stanowi ona załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Zespołu ds. Wyboru ławników radny  Grzegorz Rybicki odczytał opinię na temat zgłoszonego kandydata na ławnika panią Lucynę Brodowczyńską.

Następnie powołano Komisję Skrutacyjną do wyborów ławnika.

W  skład Komisji weszła:

- radna Lidia Gluza 

-  przewodnicząca,

- radna Halina Wielińska
- członek,

- radna Eleonora Roszyk
- członek.

Głosowania odbyło się w sposób tajny. 

Protokół z wyników wyboru odczytała Przewodnicząca Lidia Gluza, w wyniku przeprowadzonego głosowania na panią Lucynę Brodowczyńską zostało oddanych 15 głosów.

W związku z powyższym Krzysztof Prusak odczytał uchwałę w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp.- stanowi ona załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie;

-uchwała w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego Eko-Środa z siedzibą w Środzie Wlkp.- stanowi ona załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Wójt poinformował, iż z treści uchwały należy wykreślić gminę Zaniemyśl. Uchwała została przyjęta jednogłośnie
- uchwała w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Środzie Wlkp.- stanowi ona załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Przedstawicielem została wybrana pani Ilona Gromada.
- uchwała zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2007 – stanowi ona załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- uchwała w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2008- stanowi ona załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 7. Odczytanie projektu uchwały budżetowej- stanowi ona załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof odczytał projekt uchwały budżetowej.
Ad.8 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej- stanowi ona załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Odczytana została przez Krzysztofa Prusaka Przewodniczącego Rady.

Ad.9. Odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy.- stanowią one złącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad.10 Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Wójt zwrócił  uwagę na następujące tematy. Jeżeli chodzi o inwestycje związane ze środkami  unijnymi to w budżecie zapisujemy tylko te kwoty, które my mamy zabezpieczone. Druga sprawa to subwencje, które są w budżecie ujęte, ale nie są one ostateczne. W związku z tym na podstawie pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, oraz opinii komisji stałych Rady Gminy Wójt wnioskował o przyjęcie budżetu na rok 2008.
Ad. 11 Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i przegłosowanie poprawek.
Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem o wprowadzenie wydatku w wysokości 3.000 zł na opracowanie uproszczonych planów urządzania lasu dla lasów stanowiących mienie komunalne gminy.

Wójt wyjaśnił, iż zmieniły się przepisy, dla lasów które są własnością prywatną ten plan urządzeniowy wykonywała firma i koszty pokrywało starostwo. Natomiast te lasy, które są własnością Gminy, czyli las Orzeszkowski i Dominowski nie zostały objęte tym planem, gdyż nie mogą i do tego jest zobowiązana Gmina. Gdybyśmy tego nie zrobili tego planu nie można by tam było robić żadnych prac zrębowych.

Ad. 12 Głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Radni podjęli także uchwałę w sprawie wydatków budżetu Gminy, które nie wygasają z upływem 2007 roku. 

Teresa Kałek – Skarbnik Gminy poinformowała, iż powyższa uchwała wynikła w ostatniej chwili. W 2007 roku mamy planowane wydatki na przygotowanie świetlicy wiejskiej w Murzynowie Kościelnym do programu Centrum Kształcenia na odległość na wsiach. Naszym obowiązkiem było przygotowanie sali, między innymi zamontowanie drzwi antywłamaniowych i okablowanie. Ponieważ sprawa ta dotyczyła ostatniego miesiąca, udało nam się wykonać okablowanie i otrzymaliśmy na to rachunek, natomiast drzwi antywłamaniowych nie udało się, a jest to obowiązek, abyśmy mogli dostać zwrot kosztów. W związku z tym Rada Gmina może podjąć uchwałę dotyczącą wydatków, które nie wygasają z upływem 2007 roku.
Ta uchwała dotyczyć będzie tylko tej jednej pozycji – drzwi antywłamaniowych.

Wójt wyjaśnił, iż temat pojawił się już w listopadzie ale realizacja trochę trwa i dlatego nie udało się nam wykonać drzwi do końca roku.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 13 Interpelacje Radnych.
Krzysztof Prusak wnioskował, aby otwarcie Kościoła w Gieczu zgłosić do konkursu Sulisław.

Radny Piotr Szymczak poruszył temat elektrowni wiatrowych, a mianowicie ich odległości od budynków mieszkalnych, aby określić bezpieczne granice. Temat ten pojawił się podczas posiedzenia w Spółkach Wodnych, gdyż są różne urządzenia, które przy powstawaniu tych elektrowni mogą zostać zniszczone.

Wójt wyjaśnił, iż odległości są różne od 200m do 400 m w zależności od drogi i gruntów. 
Firma, która będzie stawiać wiatraki będzie musiała mieć pozwolenie na budowę, ponadto musi mieć zgodę sąsiada.

Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zauważył, iż przed wydaniem pozwolenia na budowę należy zawrzeć stosowną umowę ze spółkami wodnymi, aby w razie jakichkolwiek uszkodzeń firma, która będzie stawiać wiatraki była zobowiązana od ich naprawy.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż należy mieć to na uwadze.
Radny Józef Korczyk zwrócił się z zapytaniem co z wymianą linii energetycznych, jak daleko jest ta sprawa posunięta.

Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem czy zostały przeprowadzone rozmowy z firmą Partner w sprawie pozyskania gruntów pod ewentualna kanalizację.

Wójt poinformował, iż nie było takich rozmów, podjął decyzję odmowną w sprawie pobudowania 4 chlewni , ale mają prawo odwołać się od tej decyzji.
Ad. 14 Wolne głosy i wnioski.
Lidia Szewczyk – Kierownik OPS w Dominowie podziękowała radnej Halinie Wielińskiej, sołtysowi Giecza Henrykowi Wolek, oraz dzielnicowemu Piotrowi Ziętkowskiemu za pomoc w umieszczeniu osoby bezdomnej w schronisku dla bezdomnych.

Radny Bogdan Jędraszak zwrócił się z zapytaniem czy firma Partner płaci podatki. Wójt wyjaśnił, iż płacą, ale obecnie nie płacą gdyż korzystają z ulgi inwestycyjnej.
Sołtys Bukowego Lasu Roman Głowiński zwrócił uwagę, iż w Domu Wiejskim od strony drogi też są drzwi czy one też zostaną zabezpieczone.

Rafał Kordacki Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Dominowie poinformował, iż pomieszczenie w którym będą komputery, po wstawieniu w nim drzwi antywłamaniowych spełnia wymagane kryteria.

Radny Józef Korczyk poruszył problem gabinetu ginekologicznego, oraz odśnieżania dróg.
Wójt wyjaśnił, iż temat ten zostanie podjęty na pewno w tym roku, koszty łazienki zostały już skalkulowane, jednak podjął decyzję aby odroczyć termin spłaty podatków przez SKR, i dlatego sprawa gabinetu przesunie się trochę w czasie. Jeżeli chodzi o odśnieżanie, to będzie się tym zajmowała Spółdzielnia kółek Rolniczych w Dominowie, mimo iż były propozycje indywidualnych rolników.
Radna Eleonora Roszyk poruszyła problem pedagoga w szkołach.

Kazimiera Dobosz Przewodnicząca KRPA wyjaśniła, iż jest pedagog w Gimnazjum Gieczu, ale jest on tez do dyspozycji pozostałych szkół. 

Na koniec Sesji przybył Radny Powiatowy Stanisław Nowakowski, który nie mógł przybyć wcześniej gdyż uczestniczył w Sesji Powiatowej. Jednakże przekazał życzenia Noworoczne od Rady Powiatu Średzkiego.

Ad. 15 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął X Sesję Rady Gminy.
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