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I. WSTĘP

Plan gospodarki odpadami dla gminy Dominowo powstał jako realizacja ustawy 
o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 roku, która wprowadza obowiązek opracowania planu gospodarki odpadami na szczeblu krajowym, wojewódzkim, powiatowym i gminnym.

Niniejszy plan gospodarki odpadami (PGO) uwzględnia zapisy zawarte w aktualnie obowiązujących aktach prawnych z zakresu gospodarki odpadami. Dokumentem nadrzędnym wobec planu gospodarki odpadami dla gminy Dominowo jest plan gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego oraz plan gospodarki odpadami dla powiatu średzkiego.

Zgodnie z ustawą,  plan gospodarki odpadami określa:

1. aktualny stan gospodarki odpadami,

2. prognozowane zmiany w zakresie gospodarki odpadami,

3. działania zmierzające do poprawy sytuacji w zakresie gospodarowania odpadami,

4. instrumenty finansowe służące realizacji zamierzonych celów,

5. system monitoringu i oceny realizacji zamierzonych celów.

Każdy tego typu plan musi zawierać następujące elementy:

1. rodzaj, ilość i źródło pochodzenia odpadów, które mają być poddane procesom odzysku lub unieszkodliwiania,

2. rozmieszczenie istniejących instalacji i urządzeń do odzysku lub unieszkodliwiania odpadów wraz z wykazem podmiotów prowadzących działalność w tym zakresie,

3. działania zmierzające do zapobiegania powstawaniu odpadów lub ograniczenia ilości odpadów i ich negatywnego oddziaływania na środowisko oraz prawidłowego postępowania z nimi, w tym ograniczenia ilości odpadów ulegających biodegradacji zawartych w odpadach komunalnych kierowanych na składowiska,

4. projektowany system gospodarowania odpadami.

Zgodnie z ustawą o odpadach, gminny plan gospodarki odpadami obejmuje wszystkie rodzaje odpadów powstających oraz przywożonych na jego teren, a w szczególności odpady komunalne z uwzględnieniem odpadów ulegających biodegradacji, odpady opakowaniowe, odpady budowlane, wraki samochodowe, opony oraz odpady niebezpieczne, w tym odpady medyczne i weterynaryjne, oleje odpadowe, baterie i akumulatory.

Ponadto, gminny plan gospodarki odpadami powinien zawierać:

· rodzaje i harmonogram realizacji przedsięwzięć,

· harmonogram uruchamiania środków finansowych i ich źródła.

Zgodnie z ustawą o odpadach, projekt planu gminnego opracowuje zarząd gminy. Projekt ten podlega zaopiniowaniu przez zarząd województwa oraz zarząd powiatu.

Sprawozdania z realizacji powiatowego planu gospodarki odpadami składane są 
co 2 lata radzie gminy, natomiast jego aktualizację przeprowadza się nie rzadziej niż co 4 lata. 

Zgodnie z rozporządzeniem Ministerstwa Środowiska gminny plan gospodarki odpadami obejmuje wszystkie rodzaje odpadów powstające na terenie danej jednostki administracyjnej. Dla potrzeb konstrukcyjnych niniejszego dokumentu dokonano podziału odpadów na cztery zasadnicze grupy:

1. Odpady powstające w sektorze komunalnym: odpady komunalne, komunalne osady ściekowe, wielkogabarytowe

2. Odpady medyczne i weterynaryjne;

3. Odpady przemysłowe inne niż niebezpieczne;

4. Odpady niebezpieczne.

II. PODSTAWY PRAWNE

Ustawa o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 roku,  reguluje zasady postępowania z odpadami, tj. zapobieganie ich powstawaniu, minimalizację ilości, usuwanie odpadów z miejsc powstawania oraz kwestie ich wykorzystywania lub unieszkodliwiania. Według ww. ustawy, wszelkie działania powodujące powstawanie odpadów powinny być planowane, projektowane i prowadzone tak aby:

· zapobiegały powstawaniu odpadów,

· zapewniały bezpieczne dla środowiska wykorzystywanie odpadów, jeżeli nie dało się zapobiec ich powstaniu,

· zapewniały zgodny z zasadami ochrony środowiska sposób postępowania odpadami, których powstaniu nie udało się zapobiec lub których nie udało się wykorzystać.

Ustaw narzuca na wytwarzającego odpady obowiązek stosowania takich sposobów produkcji i form usług, które zapobiegają powstawaniu odpadów, pozwalają utrzymać ich ilość na możliwie niskim poziomie, a także zmniejszają uciążliwość bądź zagrożenie ze strony odpadów dla życia lub zdrowia ludzi oraz dla środowiska.

Wytwarzanie odpadów w ilości powyżej 1000 ton rocznie (z wyjątkiem odpadów komunalnych) lub odpadów niebezpiecznych wymaga uzyskania zgody odpowiedniego starosty, po zasięgnięciu opinii wójta, burmistrza lub prezydenta miasta oraz wojewódzkiego inspektora sanitarnego. 

Podmiot wytwarzający odpady w ilości od 1 tony do 1000 ton rocznie zobowiązany jest uzgodnić sposób postępowania z odpadami z wójtem, burmistrzem lub prezydentem miasta, którzy zasięgają w tej sprawie opinii terenowego inspektora sanitarnego. Uzgodnienie następuje w drodze decyzji i wydawane jest na czas określony. Określone zostają także miejsce oraz warunki składowania oraz transportu odpadów, jak również okres obowiązywania uzgodnienia.

Obowiązek zapobiegania powstawaniu lub minimalizacji ilości odpadów spoczywa na wytwarzającym odpady. Jednakże może on zlecić wykonanie tego obowiązku osobie trzeciej – odbiorcy odpadów. Odbiorca odpadów niebezpiecznych musi posiadać zezwolenie na usuwanie tych odpadów. Zezwolenie wydaje się, na drodze decyzji, po zasięgnięciu opinii państwowego wojewódzkiego inspektora sanitarnego oraz właściwego wójta, burmistrza lub prezydenta miasta.

Ponadto, ustawa zobowiązuje zarówno wytwarzającego odpady, jak i ich odbiorcę do prowadzenia ilościowej i jakościowej ewidencji przyjętych odpadów, zgodnie z przyjętą klasyfikacją odpadów oraz listą odpadów niebezpiecznych. Ewidencja ta powinna zapewnić ilościową i jakościową kontrolę:

· wytwarzanych odpadów,

· obrotu i przekształcania odpadów w trakcie ich usuwania do miejsc wykorzystywania lub unieszkodliwiania,

· prawidłowości naliczania opłat za składowanie odpadów, a także wymierzania kar za składowanie odpadów w miejscu na ten cel nieprzeznaczonym lub składowanie niezgodne z wymaganiami przepisów.

Składowanie lub wylewanie odpadów może odbywać się wyłącznie w miejscu do tego wyznaczonym. Wyznaczenie składowiska odpadów dokonywane jest zgodnie z przepisami o zagospodarowaniu przestrzennym. Decyzja o pozwoleniu na budowę składowiska odpadów wydawana jest przez organ właściwy w sprawach nadzoru budowlanego, po uzgodnieniu z wojewodą i wojewódzkim inspektorem sanitarnym. 

Odpady niebezpieczne umieszczane są na składowiskach odpadów niebezpiecznych lub na wydzielonych częściach innych składowisk. Zarządzający składowiskiem odpadów zobowiązany jest m.in.:

· ewidencjonować ilość i rodzaj przyjmowanych na składowisko odpadów,

· zapewnić selektywne składowanie odpadów, mając na uwadze unikniecie szkodliwych dla środowiska reakcji pomiędzy składnikami tych odpadów, możliwość dalszego ich wykorzystania oraz rekultywację i ponowne zagospodarowanie terenu składowiska odpadów,

· odmówić przyjęcia na składowisko odpadów o składzie niezgodnym z dokumentami wymaganymi przy obrocie odpadami i zawiadomić o tym niezwłocznie wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska.

Wytwarzający odpady jest zobowiązany do naliczania i wnoszenia opłat za umieszczanie odpadów na składowisku odpadów oraz za czas ich składowania. Opłaty wnosi do dnia 31 stycznia następnego roku po roku, w którym składowano odpady, na rachunek urzędu marszałkowskiego właściwego ze względu na miejsce składowania odpadów. Podmiot wytwarzający odpady jest zobowiązany do składania marszałkowi województwa oraz właściwemu ze względu na miejsce składowania wójtowi, burmistrzowi lub prezydentowi miasta informacji o rodzaju i ilości umieszczonych na składowisku odpadów oraz czasie ich składowania.

Stawki opłat za umieszczenie odpadów na składowisku i za każdy rok składowania odpadów określane są w rozporządzeniu Rady Ministrów i są zróżnicowane w zależności od rodzajów odpadów. W przypadku gdy wykorzystanie odpadów jest technicznie lub technologicznie niemożliwe, bądź ekologicznie lub ekonomicznie nieracjonalne, wówczas pobierana jest opłata tylko za umieszczenie odpadów na składowisku. Lista takich odpadów jest również określana rozporządzeniem Rady Ministrów. Także rozporządzeniem, dla poszczególnych rodzajów odpadów, określany jest okres, po upływie którego wytwarzający odpady nie ponosi opłat za czas ich składowania.

W razie niedopełnienia przez wytwarzającego odpady obowiązku złożenia informacji o rodzaju i ilości odpadów złożonych na składowisku lub złożenia informacji nierzetelnej, zarząd województwa, w formie decyzji, określa wysokość opłaty na podstawie ustaleń dokonanych we własnym zakresie, stosując stawki opłat powiększone o 100%. Karę pieniężną wymierza się również za składowanie odpadów w miejscu nieprzeznaczonym na ten cel lub za składowanie niezgodne z wymaganiami pozwolenia na budowę składowiska odpadów. W tym przypadku karę wymierza wojewódzki inspektor ochrony środowiska. Kary pieniężne obciążają zysk lub powiększają stratę podmiotu wytwarzającego odpady po opodatkowaniu podatkiem dochodowym.

III. CHARAKTERYSTYKA REGIONU

3.1. Podstawowe dane i wielkości administracyjne

Gmina Dominowo jest jedną z pięciu gmin powiatu średzkiego i leży w jego północno – wschodniej części. W bezpośrednim sąsiedztwie gminy Dominowo leżą:

· Środa Wlkp. z powiatu średzkiego,

· Kostrzyn z powiatu poznańskiego,

· Nekla, Września i Miłosław z powiatu wrzesińskiego

Dominowo jest jedną z najmniejszych gmin wiejskich województwa wielkopolskiego. Jego powierzchnia wynosi 79,3 tys. ha.

3.2. Demografia i osadnictwo

Demografia

W styczniu 2001 roku gmina Dominowo liczyła 2893 mieszkańców. Gęstość zaludnienia gminy na 1 km² wynosi 36 osób (w województwie wielkopolskim – 113 osób ).
Na 100 mężczyzn w gminie przypadają 103 kobiety (w województwie wielkopolskim – 106 kobiet).

Gmina Dominowo od 1975r zmniejszyła liczbę mieszkańców o około 220 osób, tj. o ponad 7% . Stan ludności gminy w latach 1975 – 2000 przedstawiał się następująco: 

Tabela 1: Stan ludności

Lata
Przyrost, spadek ludności


Ogółem
Średnio roczne


osób
%


1975-1980

1980-1985

1985-1990

1990-1995

1995-2000
-164

63

-119

13

-15
94,6

102,2

96,0

100,4

99,5
33

13

-24

3

-3

Źródło: Dane statystyczne Urzędu Gminy

Zmiany ludnościowe w pięcioleciach są niewielkie i wykazują na przemian spadki i przyrosty ludności. Wahania w ubytkach ludności wynoszą od 164 osób w latach 1975 – 80 do 15 osób w ostatnim pięcioleciu. Przyrosty ludności odznaczają się mniejszą rozpiętością: od 63 osób w latach 1980 – 85 do 13 osób w pięcioleciu 1990 – 95.


Podobnie kształtuje się średnioroczny przyrost ludności, wykazując zmiany minimalne w dwóch ostatnich pięcioleciach od 3 do –3 osób.

Sieć osadnicza

Na sieć osadniczą gminy Dominowo składa się 27 wsi. Geodezyjnie gmina podzielona jest na 18 obrębów, w ramach których znajdują się następujące wsie i przysiółki:

Tabela 2: Liczba mieszkańców i gospodarstw domowych

Lp.
Nazwa miejscowości
Liczba mieszkańców
Ilość gosp. domowych

1
Andrzejpole
0
0

2
Bagrowo
80
24

3
Biskupice
117
23

4
Borzejewo
105
20

5
Bukowy Las
92
18

6
Chłapowo
119
36

7
Dominowo
525
135

8
Dzierżnica
201
45

9
Gablin
60
13

10
Giecz
148
39

11
Grodziszczko
0
0

12
Janowo
3
1

13
Karolewo
47
7

14
Kopaszyce
48
16

15
Marianowo
43
11

16
Michałowo
22
5

17
Mieczysławowo
40
11

18
Murzynowo Kościelne
356
81

19
Nowojewo
86
19

20
Orzeszkowo
164
34

21
Poświątno
38
7

22
Rusiborek
79
15

23
Rusibórz
162
45

24
Sabaszczewo
77
23

25
Szrapki
32
7

26
Wysławice
2
2

27
Zberki
230
61

Razem
2876
698

Źródło: Dane statystyczne Urzędu Gminy

Dominowo jest gminą nietypową, w której ponad połowa ludności mieszka we wsiach małych. Brak wsi bardzo dużych i tylko Dominowo zaliczone jest do dużych wsi. Dlatego średnia wielkość jest bardzo niska i wynosi 103 mieszkańców, co znacznie odbiega od średniej dla województwa wielkopolskiego (253 mieszkańców).

3.3. Środowisko przyrodnicze

Rzeźba terenu

Gmina charakteryzuje się młodoglacjalną rzeźbą terenu będącą pozostałością działalności lądolodu skandynawskiego. Przeważającą część obszaru gminy stanowi wysoczyzna morenowa płaska o monotonnym krajobrazie, pozbawiona wyższych wzniesień i znacznych zagłębień. Wysoczyzna wyniesiona jest na wysokość 100 – 110 m npm.

Niewielką północną i północno – wschodnią część obszaru gminy zajmują pagórki czołowo – morenowe ostatniego zlodowacenia z wyraźnie zaznaczoną w morfologii terenu kulminacją o wysokości 124,24 m npm w okolicach Górzna. Najniżej położony teren – 90,0 m npm. – leży w rejonie Sobaszczewa, w dolinie Wielkiego Rowu. Różnica wysokości między najwyższym i najniższym punktem terenu wynosi 34,0 m. Przy ogólnym słabym nachyleniu całej powierzchni gminy z północnego wschodu na południowy zachód spadki terenu wynoszą 0 – 2%, a tylko miejscami, na zboczach pagórków morenowych, powyżej 5%. 

Środkową część obszaru gminy (Rusiborek, Zberki, Orzeszkowo) zajmuje niewielka równina sandrowa, genetycznie związana z ciągiem moren czołowych oscylacji stadiału poznańskiego regionu Gułtowy –Września. W wysoczyznę morenową wcięta jest dolina rzeki Moskawy z jej dopływami. Wcięcia dolinowe są przeważnie wąskie i płytkie.

Warunki litologiczne 

Gmina Dominowo położona jest w obrębie monokliny przedsudeckiej. Na utworach permsko – mezozoicznych spoczywają osady młodszych okresów geologicznych: trzeciorzędu i czwartorzędu. 

Trzeciorzęd reprezentowany jest przez osady oligocenu (głównie piaszczyste o niewielkiej miąższości), miocenu (z osadami w postaci piasków ilastych i pstrych) i pliocenu (wykształconego w postaci iłów plioceńskich – poznańskich) o łącznej miąższości wynoszącej w gminie 80 m. 

Utwory czwartorzędowe to przede wszystkim osady plejstocenu oraz niewielkiej miąższości osady holocenu. Plejstocen to seria utworów lodowcowych – glina zwałowa występująca w dwóch poziomach rozdzielonych warstwami piasku lokalnie z przewarstwieniami żwirowymi. Gliny zwałowe występują na znacznej powierzchni obszaru, w rejonie miejscowości: Nowojewo, Janowo, Dominowo, Chłapowo, Bagrowo, Murzynowo Kościelne, Zberki oraz Orzechowo –Rusiborek. Z utworów holoceńskich (poza glebą i nasypami) występują torfy, mady oraz piaski rzeczne. Spotyka się je głównie w dolinie Moskawy oraz dolinach drobnych cieków lub w niewielkich rozmiarów zagłębieniach bezodpływowych. Łączna miąższość utworów czwartorzędowych jest nierównomierna i wynosi 20 – 110 m. 

Warunki klimatyczne

Obszar gminy Dominowo leży w granicach XV  Środkowowielkopolskiego regionu klimatycznego Polski wyznaczonego na podstawie częstości występowania różnych typów pogody.

Cechą charakterystyczną pogody tego regionu jest występowanie znacznej ilości dni ciepłych, a zarazem pochmurnych ale bez opadu. Podobnie występują częściej dni z pogodą przymrozkową, bardzo chłodną , również bez opadów. 

Klimat gminy znajduje się pod wpływem mas powietrza oceanicznego. Charakteryzują się one większą roczną amplitudą powietrza, wczesną wiosną, długim latem, łagodną zimą z małą i krótko trwającą pokrywą śnieżną. Zima trwa tu około 75 dni, a lato około 94 dni. Liczba dni pogodnych wynosi 60 dni, pochmurnych 110. Najlepszym miesiącem jest lipiec (+19°C), najzimniejszym styczeń (- 1,2°C –1,5°C) przy średniej temperaturze w ciągu roku wynoszącej +8,5°C. 

Gmina Dominowo położona jest w rejonie o najniższym w Polsce opadzie atmosferycznym. Otrzymuje w ciągu roku średnio 499 mm opadu, przy czym stosunkowo niskie wartości charakterystyczne są dla okresu całego roku. Maksimum opadów notuje się w lipcu (781 mm), minimum w lutym (124 mm). Najbardziej wilgotnymi miesiącami są lipiec, czerwiec i sierpień, natomiast najmniej opadów przypada na luty, marzec i styczeń.

Na terenie gminy przeważają wiatry zachodnie i południowo-zachodnie, natomiast najrzadziej wieją wiatry północne. Średnia prędkość wiatrów wynosi 2 m/sek. Tak więc klimat gminy należy do łagodnych, ciepłych, w pełni sprzyjających produkcji rolnej.

3.4. Ochrona przyrody

System obszarów i obiektów prawnie chronionych

Największymi wartościami środowiska przyrodniczego, warunkującymi stabilność całego systemu, są obszary o małym stopniu przekształcenia zarówno roślinności jak i sieci rzecznej oraz morfologii. Stanowią je obszary i obiekty o dużej wartości przyrodniczej poddane ochronie prawnej. Na obszarze gminy Dominowo są to:


· parki dworskie objęte ochroną konserwatorską – 11 parków, w tym 5 ujętych w rejestrze zabytków (tabela 4),

· gleby wysokich klas bonitacyjnych II – III klasy, torfowiska i bagna,

· lasy ochronne.


Tabela 3: Parki krajobrazowe

Lp.
Miejscowość
Powierzchnia
Układ przestrzenny
Czas powstania

1.
Borzejewo
2,0 ha
krajobrazowy
Przed 1880

2.
Chłapowo
9,08 ha
krajobrazowy
I poł XIX w.

3.
Dzierżnica
8,86 ha +0,5 aleja
krajobrazowy
III ćwierć XIX zmiany w pocz.XX w 

4.
Giecz-wieś
3,3 ha
krajobrazowy
Początek XXw .odniowiony w 1970r

5.
Giecz-grodzisko
2,0 ha
krajobrazowy
Obiekt wczesnohistoryczny (zagospodarowanie aktualne)

6.
Kopaszyce
2,09 ha
krajobrazowy
Koniec XIX wieku

7.
Murzynowo Leśne
2,35 ha
krajobrazowy
Przełom XIX i XXw 

8.
Rusibórz
3,20 ha
Krajobrazowy
I połowa XIX w. przełom XIX i XX w.

9.
Zberki
4,80 ha
Krajobrazowy
I ćwierć XX w. 

10.
Bagrowo
3,13 ha
krajobrazowy
XIX w.

11.
Wysławice

krajobrazowy
Brak ewidencji

Źródło: Opracowanie własne na podstawie danych Urzędu Gminy

Parki zabytkowe są cennym elementem krajobrazu w płaskiej, rolniczej gminie. Stanowią często naturalne zespoły lasów liściastych wzbogacone licznymi obcymi gatunkami drzew. Są w wielu wypadkach zaniedbane, zdewastowane, pozbawione ogrodzenia, dawnego układu dróg.

IV. RODZAJ, ILOŚĆ I ŹRÓDŁA POWSTAWANIA ODPADÓW

4.1 Odpady powstające w sektorze komunalnym


Do odpadów powstających w sektorze komunalnym na terenie gminy Dominowo zalicza się odpady pochodzące z:

· gospodarstw domowych i obiektów użyteczności społecznej (placówki wychowawcze, oświaty i kultury)

· zakładów przemysłowych i usługowych, placówek handlowych i gastronomicznych

· terenów otwartych, pielęgnacji zieleni miejskiej i cmentarzy

· osady z komunalnych oczyszczalni ścieków

Odpady komunalne

Zgodnie z treścią ustawy o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 roku, odpady komunalne to odpady powstające w gospodarstwach domowych, a także odpady niezawierające odpadów niebezpiecznych pochodzące od innych wytwórców odpadów, które ze względu na swój charakter lub skład są podobne do odpadów powstających w gospodarstwach domowych. 

Gospodarstwa domowe

Według uzyskanych danych, składowisko odpadów komunalnych w Orzeszkowie w roku 2003 przyjęło 181,75 Mg odpadów z terenu gminy Dominowo uznanych za komunalne. Odpady tego typu pochodzą w głównej mierze z gospodarstw domowych, których w gminie Dominowo istnieje 698. W skład odpadów komunalnych pochodzących z gospodarstw domowych wchodzą głównie odpady organiczne pochodzenia roślinnego oraz frakcja drobna, którą stanowi głównie popiół z palenisk domowych. Należy jednak pamiętać, iż jedynie 50% mieszkańców Dominowa jest objętych zbiórką zmieszanych odpadów komunalnych. 

Przedsiębiorstwa

Odpady z tej grupy to odpady zbliżone morfologicznie do tych z gospodarstw domowych. W roku 2003, około 9,0 Mg wywiezionych odpadów komunalnych pochodziło od miejscowych przedsiębiorców, których w gminie jest 79. W masie odpadów z obiektów infrastruktury najwięcej było papieru i tworzyw sztucznych.

Podział odpadów komunalnych.

Odpady komunalne są odpadami mieszanymi. W ich skład wchodzi wiele frakcji. Dokładne określenie udziału poszczególnych frakcji w masie całkowitej odpadów jest niemożliwe. Zależy on bowiem od wielu czynników i co więcej, dokładny ich wpływ na kształtowanie się tych wielkości jest prawie niemożliwy do określenia. Do prognozowania i innego typu obliczeń zastosowano model składu morfologicznego odpadów komunalnych, który przedstawia poniższy wykres.
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Rysunek 1. Procentowe wskaźniki wagi nagromadzenia poszczególnych odpadów komunalnych.

Zgodnie z przedstawionym modelem, można wyznaczyć teraz wagę poszczególnych rodzajów odpadów w całkowitej masie odpadów komunalnych na terenie gminy Dominowo.

Tabela 4. Waga poszczególnych rodzajów odpadów w masie całkowitej odpadów komunalnych.
Rodzaj odpadów
udział %
Waga (Mg)

domowe odpady organiczne
27%
49,3

papier i tektura
13%
24,4

szkło
12%
22,2

pozostałość organiczna
3%
4,6

tworzywa sztuczne
15%
27,3

tekstylia
5%
8,2

pozostałość nieorganiczna
22%
39,9

metale
3%
5,8

Razem
100%
181,7

Odpady z uzdatniania wody pitnej oraz osady ściekowe

Do kategorii odpadów komunalnych zalicza się odpady z uzdatniania wody oraz oczyszczalni ścieków. Na terenie gminy działają dwie oczyszczalnie ścieków komunalnych: oczyszczalnia mechaniczno-biologiczna w Chłapowie o przepustowości powyżej 50 m3/dobę oraz mniejsza oczyszczalnia w Zberkach, której przepustowość wynosi ok. 30 m3/dobę. Ponadto, na terenie gminy znajduje się 6 stacji uzdatniania wody pitnej. Według uzyskanych informacji, w miejscowej oczyszczalni ścieków powstaje ok. 1,8 – 2,0 Mg osadów rocznie.

W trakcie oczyszczania ścieków powstają następujące odpady:

· skratki

· piasek i inne cząstki mineralne z osadników wstępnych oraz z oczyszczalni kanalizacji odpadowej

· przefermentowane, odwodnione oraz zdezynfekowane osady ściekowe

· osady z klarowania wody powstające w procesie uzdatniania

W kwestii gospodarowania tego typu odpadami, całość pozostających odpadów z oczyszczalni ścieków w Chłapowie, która obsługuje jedynie miejscowość Dominowo i Chłapowo, trafia na poletka osadowe.

Odpady wielkogabarytowe.

Do odpadów wielkogabarytowych w głównej mierze należą stare meble, które nie nadają się do dalszej eksploatacji, większe elementy armatury sanitarnej i inne przedmioty nie nadające się do zmieszania z odpadami komunalnymi. Ilość produkowanych odpadów z tej grupy jest trudna do oszacowania. Brak ewidencji odpadów wielkogabarytowych, produkcja i zagospodarowanie odbywa się w zdecydowanej większości poza kontrolą zakładów komunalnych.

4.2 Odpady medyczne i weterynaryjne


Odpady medyczne powstają w procesach diagnozowania, leczenia i profilaktyki medycznej i weterynaryjnej, prowadzonych w sieci lecznictwa otwartego i zamkniętego. Głównym problemem w tej grupie odpadów są tzw. odpady specyficzne. Odpady te, ze względu na zanieczyszczenie drobnoustrojami mogą stwarzać zagrożenie dla ludzi i środowiska. Odpady tego typu to przede wszystkim strzykawki, igły, zainfekowane bandaże i zużyte substancje chemiczne, a także szczątki pooperacyjne czy posekcyjne. Z ustawy o odpadach wynika, że do obowiązków posiadaczy odpadów niebezpiecznych, a w szczególności wytwórców tych odpadów, należy uzyskanie pozwolenia bądź decyzji zatwierdzającej program gospodarki odpadami (w zależności od ilości powstających odpadów). Wytwórca odpadów formułując wniosek o uzyskanie ww. pozwolenia bądź decyzji winien między innymi określić ilość odpadów poszczególnych rodzajów planowanych do wytworzenia. Odpady specyficzne powinny być gromadzone selektywnie, gdyż wymagają unieszkodliwiania na drodze termicznego przekształcenia.


Na terenie gminy Dominowo istnieje jedna praktyka lekarza rodzinnego oraz jeden prywatny gabinet stomatologiczny. 


W przypadku odpadów weterynaryjnych, wiadomo że na terenie gminy Dominowo działa jeden punkt weterynaryjny. Niestety ilość powstających w wyniku tego typu działalności odpadów jest aktualnie niemożliwa do określenia, jako że w dostępnych statystykach nie są udostępnione informacje dotyczące ich ilości.

4.3 Odpady przemysłowe inne niż niebezpieczne


Opady z przemysłu stanowią odpady z przemysłowych procesów produkcyjnych, tzw. odpady technologiczne o różnych właściwościach. W gminie Dominowo na ten rodzaj odpadów składają się:

· odpady obojętne z sektora budowlanego, głównie z rozbiórek obiektów;
składają się na to materiały ceramiczne, gruz ceglany, beton, panele i inne elementy gipsowe, drewno, stal, czyli takie które nie ulegają istotnym przemianom fizycznym i chemicznym lub biologicznym 

· wraki samochodów lub maszyn rolniczych; ioseafasfasasdasdasdasduisufisduf
jest to bardzo złożona grupa odpadów ze względu na specyfikę tych urządzeń. Część z tych substancji stanowią odpady niebezpieczne (oleje, płyny hamulcowe, akumulatory itp.)


Na terenie gminy Dominowo występują głównie małe podmioty gospodarcze, zarejestrowanych jest w sumie 79 podmiotów. 

Odpady z sektora budowlanego.

Ta grupa odpadów powstaje głównie podczas prac budowlanych takich jak rozbiórka, rozbudowa lub remont różnych obiektów. W jej skład wchodzi przede wszystkim gruz, odpady ceramiczne, pozostałości cegieł, elementy stalowe, drewniane, itp. 
W gminie Dominowo odpady tego typu nie są ewidencjonowane, brak jest danych dotyczących ilości produkowanych odpadów tego rodzaju.

4.4 Odpady niebezpieczne

Odpady niebezpieczne w sektorze komunalnym

Źródłem odpadów niebezpiecznych są procesy przemysłowe, rolnictwo a także część odpadów komunalnych. Oznacza to, że znacząca część źródeł tych odpadów ma charakter rozproszony, co stwarza określone trudności przy sporządzaniu bilansu poszczególnych strumieni odpadów.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 roku (D.U. 01.112.1206) w sprawie katalogu odpadów, do odpadów niebezpiecznych wytwarzanych w grupie odpadów komunalnych, zaliczane są:

· rozpuszczalniki,

· kwasy,

· alkalia,

· odczynniki fotograficzne,

· środki ochrony roślin I i II klasy toksyczności,

· lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć, 

· urządzenia zawierające freony,

· farby, tusze, farby drukarskie, kleje, lepiszcza i żywice zawierające substancje niebezpieczne,

· detergenty zawierające substancje niebezpieczne, 

· leki cytotoksyczne i cytostatyczne,

· baterie i akumulatory, 

· zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne,

· drewno zawierające substancje niebezpieczne.

W chwili obecnej, odpady niebezpieczne powstające w gospodarstwach domowych na terenie gminy Dominowo kierowane są wraz ze strumieniem odpadów komunalnych na składowisko odpadów komunalnych.

Odpady niebezpieczne w sektorze przemysłowym

Do podmiotów zlokalizowanych na terenie gminy i wytwarzających odpady niebezpieczne należą:

· Stolarnia „Tarbox”, Zakład Produkcyjno – Usługowy Jacek Ochowiak - działalność stolarska – np. trociny, wióry, ścinki, drewno, płyta wiórowa i fornir zawierające substancje niebezpieczne, a także środki do konserwacji i impregnacji drewna zawierające związki chlorowcoorganiczne oraz inne środki zawierające substancje niebezpieczne;

· Działalność jednoosobowa: elektronika i elektromechanika – np. zużyte urządzenia zawierające freony, HCFC, HFC, wolny azbest i inne niebezpieczne elementy;

· „Dawak” Zakład Ogólnobudowlany - usługi budowlano-remontowe – np. zmieszane lub wysegregowane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia zawierające substancje niebezpieczne; 

· „Apteka Prywatna” - usługi farmaceutyczne – np. przeterminowane leki, rozpuszczalniki organiczne, roztwory z przemywania i ciecze macierzyste, pozostałości podestylacyjne i poreakcyjne zawierające związki chlorowców, zużyte sorbenty i osady pofiltracyjne zawierające związki chlorowców oraz inne odpady ciekłe zawierające substancje niebezpieczne;

Do źródeł odpadów niebezpiecznych należą także zwierzęta padłe oraz ubite z konieczności oraz odpadowa tkanka zwierzęca, wykazujące właściwości niebezpieczne.

V. AKTUALNY STAN GOSPODARKI ODPADAMI

5.1 Systemy zbiórki odpadów

System zbiórki odpadów komunalnych


Na terenie gminy Dominowo niesegregowane odpady komunalne gromadzone są głównie w powszechnie dostępnych pojemnikach i kontenerach. Na terenach zabudowy wielorodzinnej przeważają pojemniki o pojemnościach 110 dm3 lub kontenerach 6 m3. Wywóz odpadów komunalnych w gminie Dominowo odbywa się dwa razy na miesiąc. 


Odpady komunalne z terenu gminy Dominowo w głównej mierze składowane są na gminnym składowisku odpadów komunalnych w Orzeszkowie. Niewielki procent odpadów może zostać wykorzystany jako surowiec wtórny.

Odpady wielkogabarytowe.

Zagospodarowanie tego typu odpadów odbywa się z reguły w sposób nieusystematyzowany. W większości przypadków, jeśli przedmioty nadają się do dalszego użytku, są przekazywane pomiędzy mieszkańcami. Sporadycznie dochodzi do sytuacji, gdy Zakład Gospodarki Komunalnej wywozi odpady wielkogabarytowe, po uprzednim zgłoszeniu telefonicznym. 

Odpady z sektora budowlanego.

Zagospodarowanie tych odpadów nie jest problemem, z reguły są one wykorzystywane do wyrównywania dróg, zasypywania dołów i nie stanowią zagrożenia dla osób trzecich. Wywózką tego typu odpadów zajmują się albo prywatne osoby, na których posesji zostały wyprodukowane lub są wywożone przez firmę MIP-Trans z Kostrzyna Wlkp.

Odpady medyczne i weterynaryjne

Brak ujednoliconego systemu zagospodarowania odpadami z sektora medycznego i weterynaryjnego. Istniejące placówki medyczne we własnym zakresie zajmują się zarządzaniem odpadami tam powstającymi.

System zbiórki odpadów przemysłowych


Zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 roku (Dz.U.01.62.628) powstające w obiektach przemysłowych odpady powinny być gromadzone selektywnie w zależności od dalszego postępowania z nimi. W pierwszej kolejności odpady te powinny być poddawane procesom odzysku, a następnie unieszkodliwianiu, uwzględniając najlepszą dostępną technikę lub technologię, zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska z dnia 27 kwietnia 2001 roku (Dz.U.01.62.627). 


Niestety, brak jest informacji dotyczącej sposobu pozbywania się odpadów przez podmioty gospodarcze działające na terenie gminy Dominowo. Przypuszcza się, że duża część przedsiębiorców swoje odpady zagospodarowuje w niewłaściwy sposób, najprawdopodobniej mieszając je ze strumieniem odpadów komunalnych.
System zbiórki odpadów niebezpiecznych


Na terenie gminy Dominowo brak jest jednolitego systemu zbiórki odpadów niebezpiecznych. Odpady niebezpieczne powstające w gospodarstwach domowych trafiają wraz ze strumieniem odpadów komunalnych na składowisko w Orzeszkowie. Brak danych co do sposobu zagospodarowania przez placówki służby zdrowia odpadów niebezpiecznych. Każda placówka zajmuje się w swoim zakresie zagospodarowaniem tych odpadów. 

W poprzednim rozdziale zostały wymienione zakłady, które potencjalnie mogłyby wytwarzać pewne rodzaje odpadów niebezpiecznych. Dane co do rzeczywistej produkcji przez te zakłady wspomnianych odpadów nie są dostępne. Przedsiębiorstwa wytwarzające taki rodzaj odpadów powinny mieć uregulowaną sytuację prawną, a mianowicie posiadać odpowiednie pozwolenia na wytwarzanie tych odpadów. Jeśli odpady tego rodzaju powstają w tych zakładach, każde przedsiębiorstwo w swoim zakresie zajmuje się gospodarowaniem tych odpadów. 

5.2 Transport oraz system opłat za zbiórkę odpadów

Na terenie gminy Dominowo tylko trzy podmioty posiadają koncesję dotyczącą wywozu odpadów komunalnych stałych i ciekłych:

· MIP – Trans – Małgorzata Jabłońska – Kostrzyn Wlkp.

· Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Artur ZYS - Swarzędz

· Zakład Usług Komunalnych – „Przemysław” - Poznań 

Według danych uzyskanych z wysypiska w Orzeszkowie, całkowita ilość odpadów z terenu gminy Dominowo wywieziona na wspomniane składowisko w 2003 roku ukształtowała się na poziomie 181,75 Mg. Szacunkowe dane dotyczące udziału przedsiębiorstw, które posiadają koncesję na wywóz odpadów komunalnych oraz osób prywatnych, które zajmują się wywózką własnych odpadów na wysypisko w Orzeszkowie znajdują się w tabeli 2.

Tabela 5. Udział poszczególnych przedsiębiorstw w wywozie odpadów komunalnych w gminie Dominowo.
Przedsiębiorstwo
Mg / rok

MIP-Trans – Kostrzyn Wlkp.
120

PUK Artur ZYS
~10

ZUK „Przemysław”
0*

osoby prywatne
~50

Razem
181,75

* - firma ZUK „Przemysław” rozpoczęła faktyczny wywóz odpadów w 2004 roku.

Ceny za transport odpadów w firmie MIP-Trans z Kostrzyna Wlkp. wynoszą 5,50 zł netto za wywóz 110 l. 

5.3 Odzysk surowców wtórnych, składowanie oraz unieszkodliwianie odpadów

Na terenie gminy Dominowo selektywną zbiórką odpadów zajmuje się Wielkopolska Korporacja Organizacja Odzysku Recykling Sp. z o.o. We wszystkich miejscowościach gminy rozstawione są pojemniki przeznaczone do składowania czterech rodzajów frakcji. Ilości i rodzaje poszczególnych pojemników przedstawia tabela.

Tabela 6. Ilość i rodzaj pojemników do segregacji odpadów, gmina Dominowo.

Rodzaj odpadów
poj.
ilość

szkło białe
1,5 m3
10

szkło kolorowe
1,5 m3
9

makulatura
1,5 m3
2

tworzywa sztuczne typu PET
1,5 m3
7

Z roku na rok świadomość ekologiczna mieszkańców wzrasta. Rezultatem tego jest wzrost ilości odpadów wykorzystanych jako surowce wtórne. W roku 2003 na terenie gminy Dominowo całkowita ilość odpadów uzyskanych dzięki selektywnej zbiórce wyniosła ok. 29 Mg. Udział poszczególnych frakcji w masie całkowitej układał się następująco:

Tabela 7. Waga poszczególnych frakcji w masie całkowitej surowców wtórnych.

Rodzaj odpadów
zebranych
przekazanych do odzysku/recyclingu

tworzywa sztuczne
2,5
2,5

folia
2,5
2,5

blacha biała i lekka inna niż aluminiowa
-
-

papier i tektura
-
-

szkło gospodarcze
21
21

chemia gospodarcza
3
3

Razem (Mg)
29
29

Zbiórka surowców wtórnych w gminie Dominowo odbywa się średnio raz w tygodniu. Jednakże częstotliwość wywozu odpadów zależna jest od pór roku. Ilość odpadów w sezonie jesienno-zimowym jest mniejsza w porównaniu z sezonem wiosenno-letnim, kiedy to wzrasta spożycie napojów chłodzących. 

Większość odpadów z selektywnej zbiórki transportowanych jest na teren Wielkopolskiej Korporacji Organizacji Odzysku Recykling a następnie poddawanych szczegółowej segregacji. Każdy rodzaj odpadu jest prasowany w baloty ok. 100-150 kg, które przygotowywane są do przekazania recyklerowi. Odpady ze szkła i stłuczki szklanej bezpośrednio z terenu miasta i gminy wywożone są do zakładu recyklingowego. Jednakże, Wielkopolska Korporacja Organizacja Odzysku Recyklingu Sp.z o.o. jest obecnie na etapie  wdrażania nowoczesnej technologii do recyklingu odpadów. 
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Fotografia 1. Kontenery do zbiórki surowców wtórnych w gminie Dominowo.
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Fotografia 2. Kontenery do składowania szkła i plastyku, gmina Dominowo.
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Fotografia 3. Oczyszczalnia ścieków w Chłapowie, poletko osadowe.
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Fotografia 4. Oczyszczalnia ścieków w Chłapowie.

Biorąc pod uwagę dane z tabeli 4 dotyczącej ilości poszczególnych rodzajów odpadów oraz ilość odzyskanych przez Wielkopolską Korporację Organizację Odzysku Recykling  surowców wtórnych można wyznaczyć procentowy wskaźnik odzysku poszczególnych frakcji:

· chemia gospodarcza 
10,3%

· szkło 
72,4%

· tworzywa sztuczne 
8,6%

· folia
8,6%

Składowanie

Wysypisko śmieci w Orzeszkowie

Podstawową metodą unieszkodliwiania odpadów komunalnych powstających na terenie gminy Dominowo jest ich składowanie. Odpady z tego terenu wywożone są na składowisko śmieci w Orzeszkowie. Obiekt położony jest w odległości ok. 1 km od drogi asfaltowej Orzeszkowo – Poświstne w kierunku wschodnim. Powstało ono w 1992 roku, a jego całkowita powierzchnia wynosi 2,5 ha. Składowisko w Orzeszkowie podzielone zostało na cztery kwatery, z czego pierwsza wypełniona jest już w 100%, druga w 30%, natomiast trzecia i czwarta kwatera tego składowiska nie są jeszcze wykorzystywane. Z uwagi na wysoki poziom wód gruntowych kwatery tego składowiska zostały uszczelnione folią z tworzywa sztucznego. Kwatery te posiadają system rurociągów drenarskich o średnicy 80 mm z PCV ułozonych bezposrednio na folii uszczelniającej w obsypce z pospółki grubości 20 cm. Odcieki kierowane są grawitacyjnie do szczelnego, otwartego zbiornika odcieku o wymiarach 1,6x14,8x9,8 m o pojemności całkowitej 156,0 m3. Pojemność docelowa składowiska w Orzeszkowie to 22 690 Mg, natomiast jego dotychczasowe nagromadzenie wynosi 4 980 Mg. Tak więc jest ono wypełnione w 22%. Przewidziany rok zamknięcia tego obiektu to 2025. Wysypisko stanowi obecnie źródło zanieczyszczenia powietrza pyłami, gazami oraz mikroorganizmami, a w szczególności gazem wysypiskowym. Ponadto nie spełnia ono norm unijnych i wymaga znacznej modernizacji.
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Fotografia 5. Składowisko odpadów w Orzeszkowie, brama wjazdowa.
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Fotografia 6. Składowisko odpadów w Orzeszkowie, maszyna do ubijania odpadów.

VI. PROGNOZA ZMIAN W GOSPODARCE ODPADAMI

6.1 Planowanie zmian w gospodarce odpadami.

W procesie planowania i prognozowania ilości odpadów produkowanych w każdym z rozpatrywanych sektorów niezbędne jest wzięcie pod uwagę następujących czynników:

· zmiany w liczbie ludności zamieszkujących dane terytorium,

· rozwój i kierunki rozwoju gospodarki w badanym okresie,

· wydajność produkcji.

O ile pierwszy z wymienionych czynników będzie miał głównie wpływ na ilość wytwarzanych odpadów, o tyle drugi i trzeci może oddziaływać na strukturę tychże odpadów. Niestety, wpływ rozwoju gospodarki na strukturę odpadów komunalnych jest trudny do określenia. W niniejszym opracowaniu poprzestano na prognozowaniu ilości odpadów, zakładając stałość ich struktury.

6.2 Odpady z sektora komunalnego

Podstawowe kierunki dotyczące gospodarki odpadami przyjęte w II Polityce Ekologiczne Państwa, Krajowym Planie Gospodarki Odpadami, Wojewódzkim Planie Gospodarki Odpadami są następujące:

· ograniczenie materiałochłonności produkcji o 50% (w stosunku do ilości z 1990 roku) i tym samym ograniczenie ilości powstających opadów przemysłowych,

· wycofanie z produkcji i użytkowania materiałów niebezpiecznych,

· ograniczenie ilości powstających odpadów niebezpiecznych o 20%,

· wdrożenie idei zrównoważonej produkcji i konsumpcji, między innymi w celu ograniczenia ilości powstających odpadów komunalnych na poziomie maksimum 300 kg/M/rok;

· likwidacja zamkniętych i niezrekultywowanych składowisk odpadów oraz miejsc nielegalnego ich deponowania;

Liczba ludności

W gminie Dominowo w 2003 roku liczba mieszkańców wynosiła 2876. Prognozę liczby mieszkańców na następne lata oparto o dane uzyskane z prognozy liczby ludności Głównego Urzędu Statystycznego dla powiatu średzkiego. Obliczenia uproszczono o założenie, że dynamika zmiany tej wielkości będzie taka sama w całym powiecie jak i gminie Dominowo. Prognozę liczby mieszkańców dla gminy Dominowo przedstawia poniższa tabela.

Tabela 8. Prognoza liczby mieszkańców gminy Dominowo w latach 2004-2011.
lata
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011

liczba mieszkańców
2881
2887
2888
2894
2897
2901
2904
2906
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Rysunek 2. Prognoza liczby mieszkańców gminy Dominowo w latach 2004-2011.

Rozwój gospodarki

W kwestii oszacowania wpływu rozwoju gospodarki na szacowaną wielkość przyjęto założenia dotyczące wzrostu PKB w kolejnych latach:

Tabela 9.  Szacowany wzrost produktu krajowego brutto w latach 2004-2011.
lata
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011

roczny wzrost PKB
4,0%
4,0%
4,0%
4,5%
4,5%
4,5%
5,0%
5,2%

Prognoza

Biorąc pod uwagę powyższe założenia, dokonano wyliczeń zmian ilości produkowanych odpadów w sektorze komunalnym w gminie Dominowo w latach 2004 – 2011. Za podstawę wyliczeń przyjęto ilość zwiezionych odpadów komunalnych z gminy Dominowo w 2002 roku na poziomie 1200 Mg. Pierwsze wyliczenia dotyczą całkowitej ilości odpadów wytwarzanych przez wszystkie gospodarstwa domowe w gminie. Następnie wyliczenia będą dotyczyły tych odpadów, które podlegają zbiórce.

Rezultaty wyliczeń przedstawia poniższa tabela:

Tabela 10. Całkowita ilość produkowanych odpadów komunalnych, szacunek na lata 2004-2011.
lata
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011

szacowana ilość odpadów (Mg)
   378    
   394    
 410    
 427    
 447    
 468   
 489    
 514    
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Rysunek 3. Całkowita ilość produkowanych odpadów komunalnych, szacunek na lata 2004-2011.
Znaczenie ma również fakt, że w gminie 50% ludzi jest objętych systemem zbiórki odpadów. Cele polityki krótkookresowej wskazują na wymóg objęcia wszystkich gospodarstw domowych zbiórką. Plan ten ma być zrealizowany do roku 2007. Aby osiągnąć zamierzony cel, należy co roku poprawiać wskaźnik udziału ludności gminy objętych zbiórką. Poniżej przedstawiono planowane wielkości tego wskaźnika w kolejnych latach, aby móc w 2007 osiągnąć wielkość 100%. 

Tabela 11. Planowane wielkości wskaźnika gospodarstw domowych objętych zbiórka odpadów.
lata
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011

planowany udział gospodarstw domowych objętych zbiórką
60%
95%
100%
100%
100%
100%
100%
100%

Następnie dokonano korekty o szacowaną ilość odpadów powstających w gospodarstwach nie objętych zbiórką, zakładając poziom dynamiki wzrostu jak w tabeli 8.

Po uwzględnieniu wspomnianego faktu, szacowana ilość wytwarzanych odpadów objętych zbiórką wygląda następująco:

Tabela 12. Ilość produkowanych odpadów komunalnych objętych zbiórką, szacunek na lata 2004-2011.
lata
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011

szacowana ilość odpadów (Mg)
   227    
   295    
 369    
 427    
 447    
 468    
 489    
 514    
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Rysunek 4. Szacowana ilość odpadów objętych zbiórką w latach 2004-2011.
Odpady wielkogabarytowe.

W tej grupie również brak danych historycznych, więc brak prognozy ilościowej na następne lata. Tak jak w poprzednim przypadku, gospodarowanie tych odpadów odbywa się w bezpieczny sposób i ewentualne zmiany ilościowe nie powinny spowodować problemów w przyszłości.

6.3 Odpady medyczne i weterynaryjne

Z posiadanych przez nas informacji wynika, że nie jest planowana zmiana w ilości punktów medycznych na terenie gminy Dominowo. Biorąc pod uwagę fakt, że w tych punktach nie wykonuje się specjalistycznych zabiegów, które są bardzo podatne na zmiany technologiczne, można założyć, że całkowita ilość odpadów produkowanych przez te placówki nie powinna się zmienić w znaczący sposób.

6.4 Opady przemysłowe, inne niż niebezpieczne.

W kwestii prognozy ilości produkowanych odpadów w sektorze produkcyjnym, można przyjąć założenie, że wzrost ilości odpadów zaliczanych do tej grupy będzie w dużej mierze opierał się o wzrost gospodarczy mierzony procentowym wzrostem PKB. Prognozy tej wielkości znajdują się w tabeli 6. Niestety, z powodu braku danych co do produkcji odpadów z tej grupy, nie można dokonać wyliczeń ilości produkowanych odpadów w kolejnych latach.

Odpady z sektora budowlanego.

Określenie ilości produkowanych odpadów z tej grupy jest niemożliwe. Z tego powodu nie można przeprowadzić prognozy. Z zagospodarowaniem tych odpadów gmina nie ma większych trudności. Nie stanowią one zagrożenia dla mieszkańców
 i są wykorzystywane w bezpieczny sposób.

VII. ZASADNICZE CELE I PRZYJĘTY SYSTEM GOSPODARKI ODPADAMI

Ochrona środowiska przed odpadami powinna być traktowana jako priorytetowe zadanie, ponieważ odpady stanowią źródło zanieczyszczeń wszystkich elementów środowiska.  Zgodnie z ustawą, plan gospodarki odpadami powinien wskazywać 
i precyzować wszelkie działania mające na celu udoskonalenie sposobów gospodarowania odpadami. Powinna być w nim określona polityka i strategie długoterminowe, zgodne z dokumentami i ustaleniami opracowań wyższego szczebla, oraz cele i zamierzenia bardziej szczegółowe ujęte w planach krótkoterminowych. Te ostatnie powinny być rozwinięciem i przełożeniem na działania operacyjne celów długoterminowych.

7.1 Odpady komunalne

Główne cele działań:

Cel ogólny długookresowy do roku 2014:

· Minimalizacja ilości wytwarzanych odpadów w sektorze komunalnym oraz wdrożenie nowoczesnych systemów ich odzysku i unieszkodliwiania.

Cele średniookresowe na lata 2009-2014:

· Deponowanie w roku 2014 na składowiskach nie więcej niż 51% wszystkich odpadów komunalnych;

· Skierowanie w roku 2010 na składowiska nie więcej niż 75% (wagowo) całkowitej ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (w stosunku do 1995).

Cele krótkoterminowe na lata 2004-2008:

· Objęcie zorganizowaną zbiórką odpadów wszystkich mieszkańców gminy;

· Skierowanie w roku 2006 na składowiska do 83% (wagowo) całkowitej ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (w stosunku do roku 1995);

· Osiągnięcie do końca roku 2008 zakładanych limitów odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych: odzysku w wysokości 50% i recyklingu 25%;

· Deponowanie na składowiskach nie więcej niż 78% wytworzonych odpadów komunalnych.

Kierunki działań:

Dla osiągnięcia ww. celów konieczne jest:

· Podniesienie świadomości społecznej mieszkańców, szczególnie w zakresie minimalizacji odpadów;

· Objęcie gminy ponadlokalnym systemem gospodarki odpadami komunalnymi, w którym Zakład Zagospodarowania Odpadów (ZZO) w Jarocinie powinien być wyposażony w linie do segregacji odpadów, instalacje do zagospodarowania odpadów organicznych, pomieszczenia do magazynowania oraz składowiska odpadów; 

· Na obszarze gminy Dominowo należącej do Zakładu Zagospodarowania Odpadami w Jarocinie powinna odbywać się selektywna zbiórka odpadów. Kontrolę nad tym systemem sprawować będzie określona jednostka nadrzędna; 

· Podniesienie skuteczności selektywnej zbiórki odpadów ze szczególnym uwzględnieniem odpadów ulegających biodegradacji oraz redukcja ilości odpadów zawierających składniki biodegradowalne kierowanych na składowiska;

· Rozwój selektywnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych.

7.2 Odpady z uzdatniania wody pitnej oraz osady ściekowe

Główne cele działań:

· Zwiększenie stopnia zagospodarowania osadów ściekowych;

· Zapewnienie bezpiecznego dla zdrowia ludzi i środowiska obrotu osadami ściekowymi.

Kierunki działań:

· Prowadzenie inwentaryzacji ilości i jakości powstających osadów ściekowych, głównie na drodze rozpoznania własności chemicznych i fizycznych;

· Monitoritorowanie ilości oraz jakości osadów ściekowych, pod względem: WWA, PCB, dioksyn, furanów oraz patogenów;

· Zorganizowanie kompostowni umożliwiającej zagospodarowanie części osadów ściekowych;

· Wykorzystanie części osadów ściekowych do rekultywacji zdegradowanych terenów.

7.3 Odpady medyczne i weterynaryjne

Główne cele:

· Podstawowym celem gospodarki odpadami medycznymi i weterynaryjnymi jest minimalizacja ilości odpadów medycznych oraz weterynaryjnych wymagających szczególnych metod unieszkodliwiania;

· Lokalizacja źródeł powstawania odpadów powstałych w tym sektorze;

· Eliminacja nieprawidłowych praktyk w gospodarce odpadami medycznymi 
i weterynaryjnymi.

Kierunki działań:

· Organizacja zbiórki odpadów sanitarnych pochodzących z miejscowych gabinetów lekarskich i praktyk weterynaryjnych;

· Transport odpadów pochodzących ze zbiórki do specjalistycznych zakładów utylizacji odpadów medycznych i weterynaryjnych;

· Wprowadzenie ewidencji i kontroli odpadów powstałych w tym sektorze;

7.4 Odpady przemysłowe inne niż niebezpieczne 

Główne cele:

· Wdrażanie nowych rozwiązań organizacyjnych zapewniających właściwe zarządzanie odpadami;

· Intensyfikacja prac gwarantujących minimalizację ilości powstających odpadów;

· Zwiększenie stopnia wykorzystania odpadów;

· Skuteczna kontrola wpływu odpadów na środowisko.

Kierunki działań:

· Wprowadzenie ewidencji odpadów przemysłowych na terenie gminy;

· Organizacja systemu zbiórki, magazynowania i transportu odpadów powstających w sektorze małych i średnich przedsiębiorstw;

· Wprowadzanie niskoodpadowych technologii produkcji w przedsiębiorstwach, wykorzystujących maksymalną ilość przerabianych surowców;

· Podnoszenie świadomości ekologicznej mieszkańców gminy z zakresu zapobiegania powstawaniu oraz wykorzystywania odpadów przemysłowych.

7.5 Odpady niebezpieczne

Główne cele:

· Wdrażanie nowych rozwiązań organizacyjnych zapewniających właściwe zarządzanie odpadami;

· Stworzenie systemu zbiórki odpadów niebezpiecznych.

Kierunki działań:

· Lokalizacja źródeł odpadów niebezpiecznych powstających na terenie gminy;

· Wdrożenie pełnej ewidencji tego typu odpadów;

· Utworzenie gminnego punktu zbiórki odpadów niebezpiecznych, który przyjmowałby je bezpłatnie od mieszkańców oraz odpłatnie od małych 
i średnich przedsiębiorstw;

· Regularny odbiór odpadów przez ZZO, przy zastosowaniu specjalnych samochodów wyposażonych w pojemniki. Wywóz nie rzadszy niż cztery razy w roku;

· Prowadzenie zbiórki odpadów niebezpiecznych przez sieć handlową, np. apteki, sklepy fotograficzne, sklepy z farbami itp.

VIII. ZADANIA STRATEGICZNE ORAZ ŹRÓDŁA FINANSOWANIA W GOSPODARCE ODPADAMI

8.1 Zadania strategiczne w gospodarce odpadami

„Polityka ekologiczna państwa na lata 2003-2006 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007 - 2010”  w odniesieniu do odpadów komunalnych zakłada, że stworzone zostaną podstawy do nowoczesnego gospodarowania odpadami komunalnymi i niebezpiecznymi oraz zapewniony zostanie wzrost odzysku, dzięki czemu obniżeniu ulegnie ilość odpadów składowanych.

Nowe prawo polskie, dostosowane do dyrektyw Unii Europejskiej, reguluje obowiązki samorządów i podmiotów gospodarczych z zakresu gospodarki odpadami. W perspektywie najbliższych lat powinno nastąpić ograniczenie ilości składowanych odpadów, a wzrosnąć muszą ilości odzyskiwanych surowców. Ponadto, rozwinąć się powinno przetwórstwo odpadów komunalnych oraz odzysk i unieszkodliwianie odpadów niebezpiecznych. Preferowane będą metody termicznej przeróbki i kompostowania. W sektorze przemysłowym wzrosnąć powinno wykorzystanie odpadów przemysłowych.

Biorąc pod uwagę przyjmowane w niniejszym planie limity redukcji odpadów kierowanych na składowiska, w tym odpadów niebezpiecznych proponuje się prowadzenie w skali powiatu wspólnej polityki gmin wobec odpadów komunalnych i niebezpiecznych.

W obszarze odpadów z działalności gospodarczej obowiązki zagospodarowania czy odzysku spoczywają na podmiotach gospodarczych.

Prawidłowa gospodarka odpadami komunalnymi i niebezpiecznymi na terenie gminy Dominowo wymagać będzie znacznych środków finansowych oraz potencjału organizacyjnego i technicznego, pozwalającego sprostać wymaganiom prawnym. 

Zgodnie z wytycznymi zawartymi w Planie Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego oraz w Planie Gospodarki Odpadami dla Powiatu Średzkiego, konieczne jest wdrożenie następujących działań:

1. Akcja edukacyjno - informacyjna jafyhsadfij yajyfhiuasd fay fauyfa yfasiufyfya ff
Priorytetem w gospodarce odpadami jest zapobieganie i minimalizacja ilości wytwarzanych śmieci. W tym celu konieczne jest prowadzenie akcji edukacyjno – informacyjnej, polegającej na kreowaniu zachowań producentów i konsumentów. Edukacja społeczna powinna być prowadzona w ramach systemu nauczania, począwszy od zajęć w przedszkolach, szkołach podstawowych, średnich i wyższych. Ważną rolę odgrywają także środki masowego przekazu. W akcję należy włączyć rozpowszechnianie ulotek oraz akcję plakatową. Nadrzędnym celem kampanii edukacyjnej powinno być zachęcanie „wytwórców” odpadów do ograniczania ilości wytwarzanych odpadów, a następnie do ich segregacji. Konieczne jest pokazanie społeczeństwu kierunków zmierzających do minimalizacji odpadów przez zachęcanie ich do zakupu produktów o minimalnej masie opakowań, w opakowaniach wykonanych z materiałów nadających się do recyklingu oraz ograniczenie zakupu produktów w opakowaniach jednorazowego użytku. Niezbędne jest także zachęcanie do segregacji odpadów (zarówno w gospodarstwach domowych jak i przedsiębiorstwach) - opisane w pkt.2 oraz zachęcanie do tworzenia na obszarach z zabudową jednorodzinną kompostowani przydomowych dla odpadów ulegających biodegradacji.

2. Modernizacja składowiska odpadów komunalnych w Orzeszkowie oraz dostosowanie go do norm Unii Europejskiej.

3. Zorganizowanie systemu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych obejmującego swym zasięgiem wszystkie gospodarstwa domowe na terenie gminy. Możliwe jest także wdrożenie punktowego systemu segregacji surowców wtórnych. Na terenie swoich posesji, mieszkańcy gromadzą odpady podlegające segregacji, w przeznaczonych do tego celu kolorowych workach. Za każdy kilogram danego surowca przyznawane są punkty. Zgromadzenie określonej liczby punktów uprawnia mieszkańców do skorzystania ze zniżki na wywóz odpadów.

4. Zaplanowanie systemu sprawnego odbioru poszczególnych strumieni odpadów zebranych w systemie selektywnym, tak aby do końca roku 2007 uzyskać wskaźnik recyklingu na poziomie 25%.

5. Zorganizowanie zbiórki odpadów wielkogabarytowych, polegającej na cokwartalnym odbiorze tego typu odpadów od mieszkańców gminy z miejsca ich zamieszkania.

6. Zorganizowanie systemu kompostowania osadów ściekowych razem z frakcją organiczną odpadów komunalnych w rejonie gminnej oczyszczalni ścieków.

7. Stworzenie systemu odbioru i przetwarzania odpadów z rozbiórki obiektów budowlanych w celu ich powtórnego wykorzystania jako materiału w budownictwie, szczególnie w budownictwie drogowym.

8. Dokładna lokalizacja źródeł powstawania odpadów niebezpiecznych,  stworzenie systemu ich zbiórki oraz regularny wywóz do miejsc do tego celu przeznaczonych. 

9. Stworzenie systemu odbioru i rozbiórki zużytych pojazdów i wraków samochodowych na terenie gminy.

10. Wdrożenie systemów pełnej ewidencji odpadów powstających na terenie gminy.

8.2 Źródła finansowania w gospodarce odpadami

Wraz z wszczęciem procesu akcesyjnego Polski do Unii Europejskiej zostały otwarte znacznie bardziej atrakcyjne możliwości współfinansowania przedsięwzięć ochrony środowiska niż miało to miejsce do tej pory. W okresie przedakcesyjnym podstawowym instrumentem finansowego wsparcia Wspólnotowego były przede wszystkim Program PHARE, Fundusz ISPA, Program SAPARD, które znalazły zastosowanie do dofinansowania szeregu inwestycji ochrony środowiska. Dla zadań ujętych w niniejszym programie ochrony środowiska, oprócz dotychczas istniejących źródeł finansowania, takich jak budżet gminy, środki Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, możliwości kredytowania przez banki, a zwłaszcza przez Bank Ochrony Środowiska, Bank Inicjatyw Społeczno – Ekonomicznych, Bank Zachodni WBK i inne banki komercyjne, istotne będzie wykorzystanie instrumentów finansowych oferowanych przez Unię Europejską po wstąpieniu do niej Polski. W pierwszym okresie, w latach 2004 – 2006 będzie to wdrażanie podstawowych instrumentów finansowych służących wdrażaniu polityki spójności gospodarczej i społecznej jakimi są tak zwane fundusze strukturalne i Fundusz Spójności.

Od 1 maja 2004 roku, ze względu na zdecydowanie większy udział potencjalnie możliwych do wykorzystania środków pomocowych Unii Europejskiej, struktura finansowania przedsięwzięć ochrony środowiska zmieni się w sposób zasadniczy, bowiem będzie można uzyskać dofinansowanie z funduszy strukturalnych oraz Funduszu Spójności.

Fundusz Spójności

Został utworzony na mocy postanowień Traktatu o Unii Europejskiej w Maastricht w 1993 r. Jego zadaniem jest czasowa pomoc dla słabiej rozwiniętych krajów UE, tj. takich, gdzie produkt narodowy brutto na jednego mieszkańca jest niższy niż 90% średniej unijnej, służąca:

· spełnieniu kryteriów konwergencji niezbędnych do przystąpienia do wspólnej waluty,

· realizacji prac w zakresie infrastruktury środowiska naturalnego,

· prowadzeniu wielkich inwestycji sieci transportowych.

W odróżnieniu od funduszy strukturalnych, których beneficjenci są usytuowani na szczeblu regionalnym, Fundusz Spójności dotyczy terytorium całego kraju. Jego celem jest zminimalizowanie różnic pomiędzy poszczególnymi krajami aż do osiągnięcia spójności gospodarczej i społecznej całej Unii. Decyzje finansowe dotyczą okresu do 2006 roku i spośród ogólnej kwoty 18 mld euro, jaką ma Fundusz Spójności do dyspozycji na wszystkie działania, na ochronę środowiska w Polsce na lata 2004 – 2006 przeznacza się kwotę 1,86 mld euro (w cenach z 1999 r.). 

Współfinansowanie mogą uzyskać inwestycje z takich dziedzin, jak:

· gospodarka wodno – ściekowa,

· gospodarka odpadami,

· ochrona powietrza,

· rekultywacja terenów zdegradowanych (pod pewnymi dodatkowymi warunkami),

· ochrona przeciwpowodziowa (jw.).

Udział środków Funduszu Spójności w finansowaniu projektów może wynieść maksymalnie 85% kwalifikowanych kosztów. Dla inwestycji generujących zyski netto dofinansowanie to może wynieść poniżej 80%. Jak wskazuje dotychczasowa praktyka związana z implementacją w Polsce funduszu ISPA rzeczywista pomoc finansowa kształtować się powinna na poziomie ok. 60% kosztów kwalifikowanych inwestycji.

Fundusze strukturalne

Celem utworzenia w 1999 roku funduszy strukturalnych jest zapewnienie wszechstronnego i harmonijnego rozwoju regionów Unii Europejskiej poprzez restrukturyzację i modernizację gospodarki krajów należących do Wspólnoty. Pomoc z tego źródła jest kierowana do tych sektorów i tych regionów, gdzie poziom rozwoju jest poniżej średniego poziomu w Unii. W przeciwieństwie do Funduszu Spójności pomoc z funduszy strukturalnych na ochronę środowiska jest kierowana do wybranych regionów, w których poziom produktu krajowego brutto na jednego mieszkańca jest niższy niż 75% średniej unijnej. Wszystkie regiony Polski spełniają to kryterium kwalifikowania i mogą otrzymać dofinansowanie ze środków funduszy strukturalnych. Są to następujące fundusze:

Tabela 13: Podział środków dla Polski z funduszy strukturalnych  wg rodzajów w mld euro.

Rodzaj Funduszu
Wielkość

Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego
61%
4,34





Europejski Fundusz Społeczny
23%
1,64





Europejski Fundusz Orientacji i Gwarancji Rolnej - Sekcja Orientacji
14%
1,00





Finansowy Instrument Wspierania Rybołówstwa
2%
0,14





Razem:
100%
                 7,12 (mld €)

Z punktu widzenia ochrony środowiska najistotniejszy jest Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego  w latach 2004 – 2006 (ZPORR). Jego głównym celem jest realizowanie przez każdy z 16 regionów Polski (województwa) specyficznych strategii rozwoju, które powstały na podstawie możliwości danego województwa. Pozwoli to na szczeblu krajowym wdrożyć spójną strategię rozwoju globalnego Polski. ZPORR jest więc programem powstałym na szczeblu wojewódzkim i uwzględnia najistotniejsze przedsięwzięcia wpływające na rozwój regionalny. W ramach ZPORR będą finansowane projekty zharmonizowane z projektami wdrażanymi w ramach Funduszu Spójności i będą zgodne z wojewódzkimi, powiatowymi i gminnymi programami ochrony środowiska i planami gospodarki odpadami. Beneficjentami końcowymi w ramach działania będą przede wszystkim samorządy wojewódzkie, samorządy powiatowe oraz samorządy gminne. Identyfikacja projektów będzie dokonywana na poziomie regionalnym w województwie (głównie przez Urząd Marszałkowski województwa wielkopolskiego), a ich akceptacja będzie podlegała ocenie z punktu widzenia zgodności z zapisami ZPORR, Uzupełnienia Programu oraz działaniami prowadzonymi w ramach sektorowych programów operacyjnych i Funduszu Spójności.

Na przedsięwzięcia w sektorze ochrony środowiska kierowane są z funduszy Unii Europejskiej znaczne środki. Będą one pochodziły z następujących programów finansowanych z następujących funduszy:

W ramach funduszy strukturalnych współfinansowane mogą być przedsięwzięcia z następujących dziedzin:

· Zaopatrzenie w wodę i oczyszczanie ścieków,

· Zagospodarowanie odpadów,

· Poprawa jakości powietrza,

· Ochrona przeciwpowodziowa,

· Wsparcie zarządzania ochroną środowiska,

· Wykorzystywanie odnawialnych źródeł energii.

W programie jest możliwość wspierania inwestycji w ramach infrastruktury lokalnej. Będą dofinansowane inwestycje w zakresie ochrony środowiska o oddziaływaniu lokalnym (do 20 tys. mieszkańców), w gminach o niskich dochodach mieszkańców (poniżej 60% średniej w województwie) i wysokiej stopie bezrobocia (przekraczającej 150% średniej wojewódzkiej). Będą realizowane projekty mające wpływ na zwiększenie atrakcyjności gospodarczej i inwestycyjnej obszaru objętego projektem oraz na stworzenie warunków do wzrostu zatrudnienia dotyczące:

· budowy lub modernizacji urządzeń do odprowadzania i oczyszczania ścieków,

· budowy lub modernizacji urządzeń zaopatrzenia w wodę,

· budowy lub modernizacji urządzeń zaopatrzenia w energię,

· gospodarki odpadami stałymi.

EkoFundusz

Fundacja założona została w 1992 roku przez Ministra Finansów, której celem jest efektywne zarządzanie funduszami powstałymi w wyniku zamiany części polskiego długu na wspieranie działań mających na celu ochronę środowiska. Decyzję o zamianie części polskiego długu na cele ochrony środowiska podjęły Stany Zjednoczone, Francja, Szwajcaria, Włochy i Szwecja. Przewiduje się, że w latach 1992-2010 wydane zostanie na ten cel 545 milionów dolarów.

W statusie Eko-Funduszu określono 5 podstawowych priorytetów:

1. Zmniejszanie emisji gazów powodujących zmiany w globalnym klimacie.

2. Ograniczenie przemieszczania się dwutlenku siarki i tlenków azotu oraz eliminacja źródeł emisji tych gazów.

3. Ograniczenie wpływu zanieczyszczeń do Bałtyku oraz ochrona źródeł wody pitnej.

4. Ochrona biologicznego zróżnicowania.

5. Zarządzanie odpadami i odzyskiwanie zanieczyszczonych gruntów.

W zakresie zarządzania odpadami i odzyskiwania zanieczyszczonych gruntów do priorytetów EkoFunduszu należy między innymi:

· Promocja powstawania kompletnych systemów preselekcji odpadów, surowców wtórnych i ich utylizacja; 

· Projekty eliminacji niebezpiecznych i toksycznych odpadów powstających w procesie przemysłowym, promocja "czystych technologii" oraz likwidacja wysypisk takich odpadów; 

· Odzyskiwanie gruntów skażonych przez substancje niebezpieczne dla ludzi i innych organizmów żywych.

Projekt ma szansę na finansowanie jeśli wykazana zostanie efektywność i przewaga zysków dla środowiska w stosunku do kosztów. Ponadto projekt musi spełniać jeden z poniższych warunków:

· Wprowadzać nowe technologie na Polski rynek, w szczególności z krajów uczestniczących w Programie Eko-funduszu; 

· Zapoczątkować krajową produkcję przyjazną dla środowiska; 

· Posiadać odpowiednią wagę w kwestii ochrony zdrowia.

Wysokość udzielanej pomocy wynosić może do 45% kosztów dla inwestycyjnych projektów technicznych w przypadku samorządów zaliczających się do grupy o najniższym dochodzie ogółem na mieszkańca. Dla innowacyjnych projektów technicznych (wprowadzających nowe technologie na rynek polski), pomoc ta wynieść może do 50% kosztów projektu.

W dziedzinie gospodarki odpadami EkoFundusz wspiera:

· Tworzenie kompleksowych systemów selektywnej zbiórki i recyklingu odpadów komunalnych pochodzących od 50 tys. do 250 tys. Mieszkańców;

· Eliminację odpadów niebezpiecznych przy zastosowaniu technik i technologii pochodzących z krajów donatorów;

· Rekultywację gleb zanieczyszczonych odpadami niebezpiecznymi w przypadku udokumentowanego zagrożenia dla zdrowia ludzi lub świata przyrody oraz braku sprawcy.

IX. HARMONOGRAM ZADAŃ NA OKRES 2004 - 2008

Harmonogram przedsięwzięć inwestycyjnych związanych z realizacją Planu Gospodarki Odpadami na okres 2004-2008 wraz z szacowanymi kosztami zamieszczono w tabeli 11.

Tabela 14. Harmonogram realizacji zadań na okres 2004-2008.

Zadania
Jednostka odpowiedzialna
Termin realizacji
Szacunkowe nakłady
Źródła finansowania





Środki własne
Środki prywatne
Środki Unii Europejskiej

1. Zorganizowanie akcji edukacyjno-informacyjnej mającej na celu zapobieganie oraz minimalizację ilości wytwarzanych odpadów

2. Podwyższenie liczby gospodarstw domowych objętych zbiórką odpadów komunalnych

3. Modernizacja składowiska odpadów komunalnych w Orzeszkowie

4. Rozwój systemu selektywnej zbiórki odpadów we wszystkich gospodarstwach domowych na terenie gminy

5. Zorganizowanie zbiórki odpadów wielkogabarytowych 

6. Organizacja systemu odbioru i przetwarzania odpadów z rozbiórki obiektów budowlanych

7. Stworzenie systemu zbiórki odpadów niebezpiecznych (zakup przeznaczonych do tego celu pojemników)

8. Stworzenie systemu odbioru i rozbiórki zużytych pojazdów

9. Wdrożenie systemu pełnej ewidencji odpadów powstających na terenie gminy

10. Wprowadzenie nowego regulaminu dotyczącego porządku i czystości w gminie z uwzględnieniem selektywnego gromadzenia odpadów


Urząd Gminy


przedsiębiorstwa

Urząd Gminy

U.G. we współpracy z przedsiębiorstwami

przedsiębiorstwa we współpracy z U.G.

przedsiębiorstwa we współpracy z U.G.

U.G. we współpracy z przedsiębiorstwami

przedsiębiorstwa we współpracy z U.G.
Urząd Gminy

Urząd Gminy
Stan ciągły

2004-2008

2004-2008

2004-2008

2004-2005

2004-2005

2004-2006


2004-2008

2004-2005
2004
500 rocznie

-

40 000

bezkosztowo

X

X

610

X

bezkosztowo

bezkosztowo


500 rocznie

-

20 000

-

X

X

610

X

-

-


-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
-

-

20 000

-

-

-

-

-

-

-

X. ZARZĄDZANIE PLANEM GOSPODARKI ODPADAMI

10.1 Zadania gminy


Zarządzanie Planem Gospodarki Odpadami spoczywa w głównej mierze na gminie. Wynika to z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996 roku. Ustawa ta narzuca na gminy określone obowiązki:

· Tworzenie warunków do wykonywania prac związanych z utrzymaniem czystości i porządku na swoim terenie lub zapewnienie wykonania tych prac przez tworzenie odpowiednich jednostek organizacyjnych,

· Zapewnienie budowy, utrzymania i eksploatacji własnych lub wspólnych z innymi gminami:

· instalacji i urządzeń do odzysku lub unieszkodliwiania odpadów komunalnych,

· stacji zlewnych, w przypadku gdy podłączenie wszystkich nieruchomości do sieci kanalizacyjnej jest niemożliwe lub powoduje nadmierne koszty,

· instalacji i urządzeń do zbierania, transportu i unieszkodliwiania zwłok zwierzęcych lub ich części,

· Zapobieganie zanieczyszczaniu ulic, placów i terenów otwartych, w szczególności przez: zbieranie i pozbywanie się błota, śniegu, lodu oraz innych zanieczyszczeń uprzątniętych z chodników przez właścicieli nieruchomości oraz odpadów zgromadzonych w przeznaczonych do tego celu urządzeniach ustawionych na chodniku,

· Określenie wymagań wobec osób utrzymujących zwierzęta domowe w zakresie bezpieczeństwa i czystości w miejscach publicznych,

· Organizowanie selektywnej zbiórki, segregację oraz magazynowanie odpadów komunalnych, w tym odpadów niebezpiecznych, przydatnych do odzysku oraz współdziałają z przedsiębiorcami podejmującymi działalność w zakresie gospodarowania tego rodzaju odpadami,

· Zapewnienie zbierania, transportu i unieszkodliwiania zwłok bezdomnych zwierząt lub ich części oraz współdziałanie z przedsiębiorcami podejmującymi działalność w tym zakresie,

· Znakowanie obszarów dotkniętych lub zagrożonych chorobą zakaźną zwierząt,

· Prowadzenie ewidencji:

· zbiorników bezodpływowych w celu kontroli częstotliwości ich opróżniania oraz w celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej,

· przydomowych oczyszczalni ścieków w celu kontroli częstotliwości i sposobu pozbywania się komunalnych osadów ściekowych oraz w celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej.

10.2 Zadania podmiotów gospodarczych



Ponadto, w zarządzaniu planem gospodarki odpadami biorą także udział podmioty gospodarcze korzystające ze środowiska. Na tym szczeblu odbywa się to przez:

· sprostanie wymaganiom prawnym,

· modernizacja stosowanych technologii,

· eliminowanie technologii uciążliwych dla środowiska,

· instalowanie urządzeń chroniących środowisko,

· monitoring zanieczyszczeń.

XI. SPOSOBY MONITORINGU I OCENY WDRAŻANIA PLANU

Plan Gospodarki Odpadami dla gminy Dominowo winien być skorelowany z  wojewódzkim oraz powiatowym planem gospodarki odpadami oraz z całym systemem planowania na określonym obszarze zwłaszcza z:

· Programem Ochrony Środowiska

· Planem Zagospodarowania Przestrzennego

· Strategią Rozwoju Województwa i Powiatu

Szczególnie istotna jest zgodność planu gospodarki odpadami z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, który określa przeznaczenie i zasady zagospodarowania terenu.

Zgodnie z Ustawą o odpadach projekty planów podlegają zopiniowaniu:

· Projekt planu wojewódzkiego – przez ministra właściwego do spraw środowiska oraz organy wykonawcze powiatów i gmin z terenu województwa;

· Projekt planu powiatowego – przez zarząd województwa oraz przez organy wykonawcze gmin z terenu powiatu;

· Projekt planu gminnego – przez zarząd województwa oraz zarząd powiatu

Ustawa o odpadach wymaga, aby gminny plan gospodarki odpadami był aktualizowany nie rzadziej niż raz na 4 lata.

Organy wykonawcze gminy Dominowo zobligowane są do przygotowywania co 2 lata sprawozdania z realizacji planów gospodarki i składania ich radzie gminy.

Jeżeli będzie wymagała tego sytuacja lokalna i uchwalony plan będzie wymagał modyfikacji – winno być przeprowadzone stosowne postępowanie, przed upływem wymaganych ustawowo 4 lat, w celu aktualizacji planu.

Monitoring i ocena wdrażania planu wymagają następujących  działań:

Przyjęcie wskaźników określających:

· Ilość wytwarzanych odpadów komunalnych na terenie gminy;

· Stopień pokrycia mieszkańców zorganizowaną zbiórką;

· Udział zebranych selektywnie odpadów ulegających biodegradacji;

· Udział odpadów z sektora gospodarczego składowanych na wysypisku;

· Ilość wytworzonych osadów ściekowych; 

· Stopień odzysku i powtórnego wykorzystania poszczególnych rodzajów odpadów w strumieniu odpadów komunalnych;

· Udział odpadów z sektora komunalnego składowanych na wysypisku;

· Ilość odpadów wytworzonych w sektorze przemysłowym;

· Stopień unieszkodliwiania odpadów niebezpiecznych.

Wskaźniki te należy przyjąć, mając na uwadze:

· Limity wynikające z prognozy oraz wdrażania dyrektyw Unii Europejskiej;

· Limity i wskaźniki wynikające z planów gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego i powiatu średzkiego;

Analiza ww. wskaźników umożliwiać będzie ocenę efektywności realizacji Planu Gospodarki Odpadami.

Proponowane wskaźniki mogą być korygowane w zależności od rozwoju sytuacji finansowej w regionie. Pozwala na to ustawa o odpadach, która wymaga, aby plany: krajowy, wojewódzkie, powiatowe i gminne były aktualizowane nie rzadziej niż raz na 4 laty. Plany i programy gospodarki odpadami opracowywane są, bowiem w okresie dynamicznych zmian uregulowań prawnych gospodarki odpadami. Zmianie ulegają definicje: odpadów, odpadów niebezpiecznych, odpadów komunalnych i generalnie klasyfikacja odpadów, w tym odpadów niebezpiecznych. Wprowadzane są w życie nowe, bardziej ostre wymagania dotyczące zarówno prowadzenia procesów odzysku jak i unieszkodliwiania, w tym składowania odpadów. Prowadzone są przeglądy ekologiczne składowisk i instalacji przetwarzania odpadów. Wszystko to świadczy o tym, że dane wyjściowe do oceny stanu gospodarki odpadami będą wymagały weryfikacji.


Niezależnie od wymienionych działań, na gminie spoczywa obowiązek włączenia się w zakresie powiatowego i wojewódzkiego monitoringu gospodarki odpadami, m.in. poprzez dostarczanie informacji niezbędnych dla utworzenia 
i aktualizacji powiatowej i wojewódzkiej bazy danych dotyczącej wytwarzania 
i gospodarowania odpadami. 

XII. ANALIZA ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO

Zasadniczym celem przyszłej gospodarki odpadami jest: „MINIMALIZACJA ZAGROŻEŃ ŚRODOWISKA POWODOWANYCH PRZEZ ODPADY”. Cel ten będzie osiągany poprzez:

· Likwidację i rekultywację nieczynnych miejsc składowania odpadów,

· Przeciwdziałanie powstawaniu nowych, nielegalnych składowisk oraz minimalizację stopnia występowania odpadów rozproszonych (zaśmiecanie środowiska),

· Minimalizację ilości powstających odpadów i zmniejszenie ich toksyczności,

· Optymalne zagospodarowanie odpadów, (selektywna zbiórka, recykling, składowanie).


Pomimo wysokich walorów krajobrazowo - przyrodniczych i względnie nieprzekształconego środowiska jako kluczowy problem uznano niezadowalający stan środowiska. Jednym z czynników jest zagrożenie przez odpady. Składają się na to:

· dzikie wysypiska odpadów i zaśmiecanie terenu gminy powodowane przez: nielegalny biznes odpadowy, biedne społeczeństwo, niewystarczający system odbioru odpadów,

· duża ilość powstających odpadów,

· niska świadomość ekologiczna społeczeństwa,

· niewystarczająca egzekucja prawa,

· nie zrekultywowane miejsca składowania odpadów,

· niewystarczający stopień zagospodarowania odpadów.


Ochrona przed odpadami jest specyficzną dziedziną ochrony środowiska, gdyż poszczególne przedsięwzięcia w tym zakresie w dalszej perspektywie, poza bezspornymi efektami ekologicznymi w postaci likwidacji zagrożeń, mogą przynieść również wymierne korzyści materialne wynikające z racjonalnego gospodarowania odpadami.


Sam plan gospodarki odpadami jest z natury swojej opisem zamierzeń mających na celu poprawę sytuacji w środowisku związanej z zagrożeniem odpadami. Proponowane w planie działania skutkować będą pewnym wzrostem efektywności wykorzystywania zasobów przyrodniczych, poprzez zmianę wzorców konsumpcji i produkcji.


W przypadku braku realizacji planu gospodarki odpadami niekorzystne zmiany stanu środowiska, a co za tym idzie zdrowia człowieka będą się pogłębiać. Niezagospodarowane właściwie odpady mają bowiem wysoce negatywny wpływ na wszystkie komponenty środowiska. Spowodowałoby to znaczące szkody we wszystkich jego sferach. 


Najbardziej pozytywny wpływ na środowisko proponowane działania będą miały w odniesieniu do poprawy jakości stanu powierzchni ziemi. Likwidacja nieczynnych składowisk odpadów i mogilników pozwoli na przywrócenie właściwych funkcji terenów cennych przyrodniczo. Właściwie przeprowadzone procesy rekultywacji zmniejszą zagrożenie zanieczyszczenia gleb.


W przypadku odpadów niebezpiecznych najważniejszym działaniem będzie ograniczenie ich negatywnego oddziaływania na środowisko. Zapewnienie właściwego systemu zbiórki odpadów niebezpiecznych pozwoli na wyeliminowanie zagrożeń jakie te odpady mogą spowodować.


Realizacja „Planu...” powinna przyczynić się również do poprawy stanu czystości wód powierzchniowych i podziemnych, poprzez ograniczenie dopływu zanieczyszczeń pochodzących z nieczynnych składowisk.


Ograniczenie ilości odpadów deponownych na składowiskach i prawidłowa eksploatacja składowisk z ich odgazowaniem skutkować będzie obniżeniem emisji biogazów do atmosfery.


Mimo że generalne założenie tego planu jest proekologiczne, mogą się w zaproponowanych rozwiązaniach znaleźć szczególne oddziaływania na środowisko.

XIII. STRESZCZENIE


Plan Gospodarki Odpadami dla gminy Dominowo został sporządzony zgodnie z polityką ekologiczną państwa oraz wymaganiami określonymi w ustawie o odpadach, w Rozporządzeniu Ministra Środowiska w sprawie sporządzania planów gospodarki odpadami oraz z nadrzędnymi planami: wojewódzkim i powiatowym.


W planie tym zidentyfikowano wszystkie rodzaje odpadów powstających na terenie gminy Dominowo oraz podzielono je na cztery grupy:

· odpady z sektora komunalnego,

· odpady medyczne i weterynaryjne,

· odpady przemysłowe inne niż niebezpieczne,

· odpady niebezpieczne.

Podstawowym źródłem odpadów w sektorze komunalnym są gospodarstwa domowe, których na terenie gminy Dominowo jest 698. Dodatkowo, odpady komunalne pochodzą z 79 przedsiębiorstw znajdujących się w obrębie gminy. Ilość zebranych odpadów w tym sektorze w roku 2003 wyniosła 181,75 Mg. Odpady te gromadzone są w pojemnikach opróżnianych z częstotliwością 2 razy na miesiąc w Dominowie oraz raz na miesiąc w okolicznych wsiach. Odpady z sektora komunalnego wywożone są głównie przez firmę „MIP-Trans” z Kostrzyna Wlkp. na składowisko odpadów komunalnych w Orzeszkowie. Na terenie gminy Dominowo prowadzona jest także selektywna zbiórka odpadów z podziałem na szkło białe i kolorowe, makulatura i tworzywa sztuczne. Zbiórkę tę prowadzi Wielkopolska Korporacja Organizacja odzysku Recykling Sp. z o.o., wykorzystując 28 przeznaczonych do tego celu pojemników. 

Z danych uzyskanych z oczyszczalni ścieków w Chłapowie wynika, że rocznie powstaje tam ok. 1,8 – 2,0 Mg osadów ściekowych, które składuje się na poletkach osadowych. 

W przypadku gminy Dominowo niemożliwe jest oszacowanie ilości odpadów medycznych i weterynaryjnych. 

Odpady z sektora przemysłowego pochodzą w głównej mierze z miejscowych przedsiębiorstw, głównie stolarni, zakładów remontowych czy zakładów mechaniki pojazdowej. Na terenie gminy nie istnieje żaden punkt zbiórki tego typu odpadów, co stwarza problemy z oszacowaniem ich ilości.

Kolejną grupę odpadów powstających na terenie gminy Dominowo stanowią odpady niebezpieczne. Źródłem ich pochodzenia są procesy przemysłowe, rolnictwo a także część odpadów komunalnych. Znacząca część źródeł tych odpadów ma charakter rozproszony, przez co trudne jest sporządzenie ich bilansu.

Prognozę ilości wytwarzanych odpadów sporządzono opierając się o szereg założeń dotyczących demografii i rozwoju gospodarczego. W wyniku przeprowadzonej analizy oszacowano kierunek wzrostu odpadów poszczególnych sektorów   powstających w obrębie gminy Dominowo.

Celem nadrzędnym w gospodarce odpadami każdej grupy jest minimalizacja ilości ich powstawania.  Na szczególną uwagę zasługuje, ze względu na ilość odpadów, sektor komunalny. W przypadku tych odpadów konieczne jest zwiększenie stopnia recyklingu oraz zmniejszenie ilości odpadów biodegradowalnych wywożonych na składowisko. 

Głównym zadaniem strategicznym wymienianym w powyższym opracowaniu jest podnoszenie świadomości ekologicznej społeczeństwa oraz podniesienie liczby gospodarstw domowych objętych zbiórką odpadów komunalnych. Ponadto, konieczne jest także wprowadzenie pełnej ewidencji zarówno firm wytwarzających odpady, jak i samych odpadów. Niezbędne jest również rozszerzenie selektywnej zbiórki surowców wtórnych. 

W Planie Gospodarki Odpadami dla gminy Dominowo zamieszczono harmonogram działań na okres 2004 – 2008 mający na celu poprawę stanu środowiska.  W dalszej części przedstawiono wskaźniki, których monitorowanie jest konieczne dla oceny wdrażanego planu.      
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		0

		0

		0

		0

		0



szacowana ilość odpadów (Mg)

lata

Mg

Szacowana całkowita ilość odpadów (Mg)

0

0

0

0

0

0

0

0



		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



szacowana ilość odpadów (Mg)

lata

Mg

Szacowana ilość odpadów objętych zbiórką

0

0

0

0

0

0

0

0




