OPIS TECHNICZNY

DO MODERNIZACJI POMPOWNI WODY W MIEJSCOWOŚCI BIAŁOBOKI. GMINA GAĆ
1. DANE OGÓLNE

Inwestor:
Gmina Gać 
Adres:
37-207 GAĆ 275
2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest „Modernizacja pompowni wody w Białobokach ”

3. STAN ISTNIEJĄCY

Na terenie miejscowości Białoboki istnieje żelbetowa, częściowo obsypana gruntem pompownia wody. Wymaga ona modernizacji ze względu na awaryjność i  postępująca korozję stalowych kolektorów zestawu hydroforowego.
Parametry istniejącego zestawu hydroforowego:
Zamontowane dwie pompy CR 8-80 A-F-A BUBE 

3,5 kW, 2900 obr/min, 16/120 , 9,5 m3/h H=67,0m

Aktualne ciśnienie robocze na wyjściu 0,57 MPa
Przyłącz kolektora ssącego PCV fi 110
Przyłącz kolektora tłoczącego PCV fi 110

4. POMPOWNIA WODY
Należy :

1. Wykonać zestaw hydroforowy trój pompowy w układzie jedna pompa nowa prowadząca i dwie pompy pomocnicze z istniejącego zestawu. Należy zachować parametry pracy z istniejącego zestawu hydroforowego.
2. Zdemontować istniejący zestaw wraz ze sterowaniem.

3. Wymienić 2 zasuwy odcinające Jafar fi 100.

4. Zamontować zmodernizowany zestaw z nowym sterowaniem.

5. Przeprowadzić rozruch oraz parametryzacje pracy zestawu. 

6. Przeprowadzić szkolenie w zakresie obsługi zestawu. 

Kolektory zestawu DN150, zestaw w wykonaniu na ciśnienie PN16.
W przypadku rozbiorów bytowych  zestaw załącza się od spadku ciśnienia na tłoczeniu zestawu i utrzymuje ciśnienie za zestawem dla potrzeb gospodarczo-bytowych. W przypadku wystąpienia pożaru zestaw załącza się od sygnału z przepływomierza. 

Dla potrzeb sterowania zestawem należy zamontować w hydroforni przepływomierz z pomiarem ciągłym i doprowadzić do szafy zestawu sygnał z nadajników przepływomierza.

Sterowanie zestawu hydroforowego odbywa się za pomocą sterownika mikroprocesorowego, sterownik współpracuje z przetwornicą częstotliwości  ,sterowanie tego rodzaju pozwala na ustabilizowanie ciśnienia w rurociągu tłocznym zależnie od wielkości rozbiorów wody dla celów bytowych i pożarowych.

Przetwornica częstotliwości musi posiadać możliwość sterowania poszczególnymi pompami – doposażona w kartę rozszerzeń, co jest niezbędne do utrzymania właściwego ciśnienia za zestawem hydroforowym zależnym od przepływu wody.

Zestaw pompowy posiada komplet zabezpieczeń zwarciowych, termicznych i przed sucho biegiem i nadmiernym ciśnieniem. W celu równomiernego zużywania się pomp zestaw wyposażono w sterowanie z tzw. „przełączaną przetwornicą”. Zasadą działania tej opcji jest czasowe (np., co 24 godziny) przełączenie przetwornicy i przypisanie jej, na zaprogramowany okres, danej pompie.
4.1. Wyposażenie technologiczne pompowni, instalacja technologiczna


Pompy zamontowane będą na ramie wykonanej ze stali kwasoodpornej typu OH 18 N9 jest to stal o zawartości 18% chromu i 9% niklu (zwykła stal nierdzewna nie zawiera niklu), masa całego układu za pomocą wibroizolatorów przenosić się będzie na posadzkę hydroforni (nie są wymagane fundamenty pod układ pompowy). 

Układ mechaniczny wyposażony będzie następująco:

· armatura na ssaniu pomp – zawory odcinające,

· armatura na tłoczeniu pomp – zawory odcinające, zawory zwrotne – w wykonaniu na 16bar 

· kolektor ssawny i tłoczny z rur stalowych kwasoodpornych, kolektor tłoczny w wykonaniu na 16bar 

· membranowe zbiorniki ciśnieniowe tłumiące uderzenia hydrauliczne w sieci – w wykonaniu na 16bar
· konstrukcja wsporcza ze stali kwasoodpornej,

· manometry kontrolne z czujnikami ciśnienia z zaworami przyborowymi,

· czujniki ciśnienia

· wyłącznik ciśnieniowy typu LCA (zabezpieczenie nadmiarowe ciśnienia)

oraz dodatkowe wyposażenie zestawu:

· na kolektorach ssawnych zamontować czujnik obecności wody, informację o stanach czujnika na zestawie objąć systemem monitoringu

· na kolektorach ssawnych i tłocznych zestawu wykonać mufki DN15 dla potrzeb podłączenia czujników i przetworników
· przepływomierz do pomiaru ilości wody, z nadajnikiem do sterowania zestawem oraz dodatkowym wyjściem impulsowym dla rejestratora ciśnienia i przepływu, współpracuje z otwartym oprogramowaniem.
· osprzęt do układu pomiarowego

4.2. Sterowanie zestawu hydroforowego

Sterowanie  za pomocą sterownika-przetwornicy częstotliwości firmy Vacon lub Astrada dla zestawów stabilizacji ciśnienia – sterowanie tego rodzaju pozwala niezależnie od wielkości rozbiorów na utrzymanie stałego ciśnienia w rurociągu tłocznym.

Ponadto szafa sterownicza wyposażona będzie w modem GSM/GRPS bez karty SIM, aktywacja karty po stronie Inwestora. Przesyłanie danych w tym przypadku będzie się odbywać poprzez modem GSM z wykorzystaniem wiadomości tekstowych (SMS). Ważne stany pracy zestawu hydroforowego mogą powodować, że sterownik wyśle informację w postaci wiadomości tekstowej pod zaprogramowane numery GSM. Możliwe jest również przesłanie do sterownika rozkazu w formie komunikatu SMS. Odebranie przez sterownik tego rozkazu spowoduje, że sterownik wygeneruje raport i wyśle go w postaci SMS-a pod numer nadawcy polecenia. W ten sposób można uzyskać informację o aktualnym stanie pracy pomp zestawu, ciśnieniach ssania i tłoczenia, stanie przetwornicy częstotliwości, bez konieczności korzystania z komputera.
Cały układ sterowania będzie umieszczony w 1 szafie sterowniczej (szafa może być umieszczona na zestawie lub można ją powiesić na ścianie). Zestaw pompowy posiada komplet zabezpieczeń zwarciowych i termicznych.

  Zastosowanie sterownika typu MT 101 daje możliwości w perspektywie wykonania ewentualnej wizualizacji układu pompowego  

4.2.1. Monitorowanie pracy pompowni

Dla zapewnienia ciągłego nadzoru i informowania o stanach nadzwyczajnych mogących wystąpić podczas pracy pompowni, pompownie należy wyposażyć w urządzenia monitorujące pozwalające na przesyłanie informacji do osób sprawujących nadzór nad pompownią poprzez sieć GSM.

Monitoringiem należy objąć informacje o braku obecności wody na zestawie pompowni.
Dodatkowo z wyjścia impulsowego z nadajnika przepływomierza doprowadzić sygnał do sterownika . Ponadto z kolektora ssawnego zestawu doprowadzić informację o ciśnieniu z przetwornika do sterownika MT 101. 
Sterownik MT 101 posiada wbudowany modem  GSM/GPRS do monitorowania ciśnienia i przepływu oraz pracy zestawu. Zamontowany na elewacji szafy sterowniczej panel LCD-TFT (dotykowy) rejestruje oraz prezentuje pracę zestawu. 
4.2.2. Wymagania BHP dla projektowanej pompowni

Projektowana pompownia pracować będzie automatycznie. Obsługa obiektu sprowadza się do następujących czynności:

· okresowej kontroli stanu urządzeń,

· usuwania na bieżąco występujących usterek i zakłóceń w funkcjonowaniu pompowni (bieżąca konserwacja),

· okresowego przekazywania pomp do przeglądów zgodnie z dokumentacją techniczno - ruchową zestawu,
· utrzymanie porządku i czystości w obiekcie i najbliższym otoczeniu.

W pomieszczeniu pompowni powinna znajdować się podręczna apteczka a także zapasowa sprawna latarka.

Obsługę urządzeń wykonywać mogą odpowiednio przeszkoleni pracownicy.

· ponadto w pomieszczeniu pompowni, powinna znajdować się informacja o podstawowych zasadach bezpiecznej obsługi urządzeń, a także wykaz niezbędnych numerów telefonów (straż pożarna, pogotowie ratunkowe, policja,, pracownik odpowiedzialny za funkcjonowanie urządzeń, wodociągów).
Sterownik MT 101 
Program do wizualizacji pracy zestawu daje możliwość obserwacji parametrów pracy ZH na komputerze (wykresy ciśnień, przepływu i uchybu oraz stany pracy pomp i przetwornicy) na bieżąco lub obserwacja danych archiwalnych z ostatnich ośmiu dni (możliwość archiwizacji danych). Istnieje także możliwość zmiany parametrów pracy zestawu z komputera lub telefonu komórkowego. Wizualizacja ZH dostępna jest za dodatkową opłatą.
5. ROBOTY MONTAŻOWE

5.1. Technologia montażu zestawu hydroforowego
Prefabrykacja orurowania zestawu pompowego realizowana będzie w warunkach stabilnej produkcji na hali produkcyjnej. Całkowity montaż zestawów układu technologicznego i rurociągów spinających wraz z próbą szczelności odbywa się przed wysyłką urządzeń na obiekt. Na obiekt dostarczane jest kompletne urządzenie po pomyślnym przejściu prób. 

Orurowanie pompowni wykonać z rur i kształtek ze stali odpornej na korozję gatunku X5CrNi 18-10 (1.4301) zgodnie z PN-EN 100881. Kołnierze rurociągów oraz śruby również w wykonaniu ze stali odpornej na korozję.
Dla zapewnienia odpowiednich warunków higienicznych (eliminacja osadzania się zanieczyszczeń w miejscu rozgałęzienia) i stabilnego przepływu medium (obliczenia hydrauliczne stacji wykonano dla wyżej przyjętego rozwiązania) przy wykonywaniu rozgałęzień rur należy zastosować technologię wyciągania szyjek metodą obróbki plastycznej.

Połączenia realizować za pomocą zamkniętych głowic do spawania orbitalnego, powszechnie stosowanych w budowie instalacji ze stali odpornych na korozję dla przemysłu spożywczego, farmaceutycznego, chemicznego itp., zapewniających: dobrą ochronę lica i grani spoiny ze względu na zamkniętą budowę głowicy spawalniczej, powtarzalność parametrów spawania, minimalną ilość niezgodności spawalniczych. 
5.2. Atest, dopuszczenia


Zgodnie z obowiązującymi wymogami dotyczącymi wyrobów i materiałów stosowanych w budownictwie wszystkie użyte materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie dopuszczenia i atesty higieniczne

6. PRZEPISY BHP PRZY WYKONYWANIU ROBÓT

W trakcie prowadzenia robót budowlano–montażowych należy przestrzegać przepisów BHP.

Wszyscy pracownicy winni być przeszkoleni na swoich stanowiskach pracy w zakresie przestrzegania przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy.

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z dnia 19 marca 2003 r.)





















