Konsultacje projektu uchwały Rady Gminy Gać dotyczącego 
Programu współpracy Gminy Gać 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017.
Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U.2016.239 j.t. z dnia 2016.02.26) Wójt Gminy Gać zaprasza organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące działalność na terenie Gminy Gać, do konsultacji projektu uchwały dotyczącego PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY GAĆ Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2017. 
Opracowywany Program będzie stanowić podstawę współpracy Gminy Gać
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w zakresie realizowania lokalnej polityki wspierania aktywności pożytku publicznego.
Z projektem uchwały dotyczącym Programu współpracy można zapoznać się na stronie internetowej oraz w Urzędzie Gminy Gać, pokój nr 10.
Propozycje i uwagi prosimy zgłaszać od 20 października 2016r. do dnia 4 listopada 2016r. poprzez przesłanie formularza zmian do projektu uchwały dotyczącego Programu współpracy, na adres poczty elektronicznej pracownika merytorycznego, do którego zadań należą sprawy organizacji pozarządowych: emachala@gac.pl lub złożyć osobiście w Urzędzie Gminy Gać, pokój nr 10.
Formularz zmian do projektu uchwały dotyczącego Programu współpracy, jest dostępny na stronie internetowej Gminy Gać www.gac.pl oraz w siedzibie Urzędu Gminy Gać.
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