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Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia
OPRACOWANIE

LOKALNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI GMINY GAĆ

NA LATA 2017-2023

I. Opracowanie Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Gać na lata 2017-2023 nastąpi na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U.2016.446 t.j. z późn. zm.).

II. Przeprowadzenie badań diagnostycznych wraz z weryfikacją obszaru zdegradowanego i obszarów rewitalizacji w Gminie Gać

1. Wykonawca przeprowadzi diagnozę czynników i zjawisk kryzysowych oraz określi skalę i charakter potrzeb rewitalizacyjnych dla Gminy Gać przy wykorzystaniu obiektywnych i weryfikowanych mierników oraz metod badawczych.

2. Dokonana diagnoza:

a) będzie stanowić element programu rewitalizacji i w szczególności będzie obejmować pogłębioną analizę kwestii społecznych dla określenia ewentualnych potrzeb podjęcia wyprzedzających działań o charakterze społecznym dotyczących rozwiązywania problemów społecznych oraz pobudzających aktywność lokalną.

b) powinna obejmować analizy zjawisk:

- gospodarczych;

- przestrzenno-funkcjonalnych;

- środowiskowych;

- technicznych.

3. W wyniku przeprowadzonych badań i analiz Wykonawca przedstawi propozycje dotyczące obszaru zdegradowanego i obszarów rewitalizacji na obszarze Gminy Gać. Zasięgi przestrzenne obszaru lub obszarów zdegradowanych dokonywane są przy założeniu, że program rewitalizacji może obejmować więcej niż jedno terytorium wymagające wsparcia. Zasięg każdego z tych obszarów wyznaczany będzie przy założeniu, że jest to terytorium ograniczone przestrzennie, tj. obejmujące najbardziej zdegradowane tereny gminy (występuje tam największe nasilenie niepożądanych zjawisk i koncentracja problemów jest największa). Program rewitalizacji łącznie nie może obejmować więcej niż 20% powierzchni gminy i dotyczyć liczby ludności nie większej niż 30% jej mieszkańców.
4. Opracowany na zakończenie badań diagnostycznych raport musi wskazywać czynniki i przyczyny degradacji obszaru. Powinien on zawierać, obok części opisowej, zestawienia tabelaryczne oraz poglądowe, czyli wykresy, mapki z zaznaczeniem intensywności występowania zdiagnozowanych negatywnych zjawisk społecznych, gospodarczych, środowiskowych, przestrzenno-funkcjonalnych, technicznych i wyjaśnieniem powodu ich występowania oraz wyznaczać granice obszarów zdegradowanych i obszarów wskazanych do rewitalizacji.
5. Raport diagnostyczny, o którym mowa w pkt. 4, Wykonawca przygotuje w 2 kompletach (wersja papierowa oraz elektroniczna) jako odrębny dokument. Zawartość tego raportu będzie również elementem projektu oraz ostatecznej wersji Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Gać.
III. Opracowanie Lokalnego Programu Rewitalizacji
1. Program rewitalizacji musi zawierać co najmniej:

a) opis powiązań programu z dokumentami strategicznymi i planistycznymi gminy;

b) diagnozę czynników i zjawisk kryzysowych oraz skalę i charakter potrzeb rewitalizacyjnych;

c) zasięgi przestrzenne obszaru/obszarów rewitalizacji, tj. określenie, w oparciu o inne dokumenty strategiczne gminy lub diagnozę i identyfikację potrzeb rewitalizacyjnych, terytorium/terytoriów najbardziej wymagających wsparcia;

d) wizję stanu obszaru po przeprowadzeniu rewitalizacji (planowany efekt rewitalizacji);

e) cele rewitalizacji oraz odpowiadające zidentyfikowanym potrzebom rewitalizacyjnym kierunki działań mających na celu eliminację lub ograniczenie negatywnych zjawisk;

f) listę planowanych, podstawowych projektów i przedsięwzięć rewitalizacyjnych wraz z ich opisami zawierającymi, w odniesieniu do każdego projektu/przedsięwzięcia rewitalizacyjnego, co najmniej: nazwę i wskazanie podmiotów go realizujących, zakres realizowanych zadań, lokalizację (miejsce przeprowadzenia danego projektu), szacowaną wartość, prognozowane rezultaty wraz ze sposobem ich oceny i zmierzenia w odniesieniu do celów rewitalizacji;

g) charakterystykę pozostałych rodzajów przedsięwzięć rewitalizacyjnych realizujących kierunki działań, mających na celu eliminację lub ograniczenie negatywnych zjawisk powodujących sytuację kryzysową;

h) mechanizmy zapewnienia komplementarności między poszczególnymi projektami/przedsięwzięciami rewitalizacyjnymi oraz pomiędzy działaniami różnych podmiotów i funduszy na obszarze objętym programem rewitalizacji;

i) indykatywne ramy finansowe w odniesieniu do przedsięwzięć, o których mowa w lit. f oraz g, z indykatywnymi wielkościami środków finansowych z różnych źródeł (także spoza funduszy polityki spójności na lata 2014-2020 – publiczne i prywatne środki krajowe w celu realizacji zasady dodatkowości środków UE);

j) mechanizmy włączenia mieszkańców, przedsiębiorców i innych podmiotów i grup aktywnych na terenie gminy w proces rewitalizacji;

k) system realizacji (wdrażania) programu rewitalizacji;

l) system monitoringu i oceny skuteczności działań i system wprowadzania modyfikacji w reakcji na zmiany w otoczeniu programu.

2. Program rewitalizacji powinien się cechować:

a) kompletnością (tj. zawierać wszystkie opisane w/w elementy);

b) kompleksowością (tj. odzwierciedlać powiązania i synergię projektów);

c) koncentracją terytorialną działań przy jednoczesnym określeniu hierarchii potrzeb z uzasadnioną możliwością wyjścia poza obszar rewitalizacji;
d) komplementarnością przestrzenną, problemową, proceduralno-instytucjonalną, międzyokresową oraz źródeł finansowania;

e) zachowaniem zasady partnerstwa i partycypacji (m.in. przeprowadzenie działań, o których mowa w części IV).

3. W ramach zamówienia Wykonawca zobowiązuje się do uczestnictwa w spotkaniach z  radnymi Rady Gminy Gać oraz podmiotami działającymi na obszarach zdegradowanych, a także prezentacji projektu Programu Rewitalizacji do uchwalenia na sesji Rady Gminy.
4. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa Program Rewitalizacji będzie podlegał ocenie Instytucji Zarządzającej RPO WP, w związku z czym Wykonawca zobowiązany będzie do dostosowania go do ewentualnych uwag w/w Instytucji w terminie 7 dni. Ponadto ostateczny termin wykonania Programu Rewitalizacji może zostać przedłużony do chwili zatwierdzenia go przez IZ RPO WP.
5. Wykonawca Programu Rewitalizacji zobowiązany będzie do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko (jako element warunkowy, uzależniony od uzgodnienia ze stosownymi organami). W przypadku stwierdzenia konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko Wykonawca sporządza Prognozę oddziaływania na środowisko projektu Programu Rewitalizacji, która powinna zawierać informacje zgodnie z art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz.U.2016.353 t.j. z późn. zm.) oraz powinna być zgodna z ustalonym przez organy zakresem opracowania. Wykonawca zobowiązany będzie do uaktualnienia Prognozy oddziaływania na środowisko projektu Programu Rewitalizacji zgodnie z ewentualnymi uwagami organów.
Wykonawca zobowiązany będzie do uzyskania wszelkich opinii i uzgodnień wymaganych przepisami prawa odnośnie opracowania Programu Rewitalizacji.

IV. Przeprowadzenie badań i konsultacji społecznych
Wykonawca będzie odpowiedzialny za zaangażowanie społeczności lokalnej rewitalizowanych obszarów do tworzenia Programu Rewitalizacji tak, aby różne grupy interesariuszy mogły współdecydować o jego kształcie na każdym etapie tego procesu (diagnozowanie, programowanie, wdrażanie, monitorowanie). Wykonawca będzie zobowiązany do przeprowadzenia minimum trzech konsultacji społecznych oraz do zredagowania końcowej wersji dokumentu. Zamawiający musi przeprowadzić konsultacje w poniżej przedstawionych formach (min. 1 forma z punktu a) oraz minimum 2 formy z punktu b)):

a)   zbieranie uwag w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej lub formularzy zamieszczonych na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej;

b)    spotkania, debaty, warsztaty, spacery studyjne, wywiady, wykorzystanie grup przedstawicielskich lub zbieranie uwag ustnych.
V.    Program Rewitalizacji Gminy Gać będzie stanowił podstawę do aplikowania o środki finansowe w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020 i musi być opracowany zgodnie z aktualnymi „Wytycznymi w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020” opracowanymi przez Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju oraz „Instrukcją przygotowania programów rewitalizacji w zakresie wsparcia w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020”.
VI.    Po zrealizowaniu zamówienia całkowite prawa autorskie do opracowanego dokumentu wraz z możliwością przetwarzania, powielania i modyfikowania, będą należały do Zamawiającego.
VII.  Dokumentacja stanowiąca przedmiot umowy będzie sporządzona przez Wykonawcę i przekazana Zamawiającemu w 5 egzemplarzach w formie papierowej. Kompletna dokumentacja stanowiąca przedmiot zamówienia będzie przekazana Zamawiającemu także w formie cyfrowej edytowalnej.
VIII. Wykonawca zobowiązuje się do przedstawiania harmonogramu prac nad Programem  Rewitalizacji w ciągu 5 dni od dnia podpisania umowy z Zamawiającym.
IX.   Analiza i diagnoza, o których mowa w pkt. II powinna obejmować swoim zakresem wszystkie sołectwa gminy Gać i opierać się na możliwie najnowszych dostępnych danych. W przypadku braku jakichkolwiek danych w określonym temacie Wykonawca będzie zobowiązany do ich zebrania we własnym zakresie.
X.   Wykonawca będzie zobowiązany do skonsultowania wstępnej wersji dokumentacji i wykonania jej zgodnie z wytycznymi Zamawiającego.
PAGE  
1

