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Informacja dla rolników poszkodowanych przez gradobicie 
w dniu 4.06.2016 r.

W związku z wystąpieniem szkód w  uprawach, spowodowanych przez gradobicie, które miało miejsce w dniu 4.06.2016 r. Wójt Gminy Gołymin-Ośrodek informuje, że w Urzędzie Gminy zbierane są wnioski o oszacowanie strat w gospodarstwach.
Wzór wniosku do zgłoszenia strat można pobrać:
1) W urzędzie Gminy Gołymin-Ośrodek (pok. nr 1).
2) Ze strony internetowej Urzędu Gminy Gołymin-Ośrodek.

Wniosek o oszacowanie szkody w gospodarstwie rolnym należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 24.06.2016 r. w pokoju nr 1 (referat infrastruktury, ochrony środowiska i promocji, w godz. 8.00-16.00). 
	Szacowaniu podlegać mogą jedynie uprawy znajdujące się wciąż na polach. W przypadku konieczności likwidacji uprawy, przed przystąpieniem do pracy należy wykonać zdjęcia szkód i załączyć je do składanego wniosku. 

Do wniosku należy załączyć kserokopię wniosku o przyznanie płatności obszarowych na bieżący rok. We wniosku należy  uwzględnić całość prowadzonej w danym roku produkcji rolniczej, zarówno roślinnej jak i zwierzęcej 

(Jeżeli tegoroczny wniosek dostarczony był do urzędu w ramach szacowania szkód w uprawach zimowych, NIE MA KONIECZNOŚCI ponownego dostarczania wniosku). 


