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KOMUNIKAT
Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ciechanowie

z dnia 06.04.2018 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi.
Dotyczy: jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi dostarczanej z wodociągu publicznego Pajewo: zaopatrującego w wodę ok. 1000 mieszkańców 13 miejscowości gm. Gołymin: Chruściele, Gostkowo, Morawy Kopcie, Morawy Wicherki, Nasierowo Dolne, Nasierowo Dziurawieniec, Nasierowo Górne, Pajewo Szwelice, Pajewo Wielkie, Smosarz Pianki, Truszki, Wróblewko, Wróblewo. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ciechanowie, informuje że na wniosek ZUW dla Potrzeb Rolnictwa w Mławie zgodnie z wydaną decyzją Nr HKN-31/18/Z z dnia 06.04.2018r. stwierdził warunkową przydatność wody do spożycia przez ludzi z wodociągu Pajewo w terminie do 10.05.2018 r. i nakazał kontynuację działań naprawczych.
Uzyskane wyniki badań próbek wody z wodociągu Pajewo pobranych 28 marca                        i 04 kwietnia 2018 r. wykazujących poprawę jakości mikrobiologicznej                                    (z dopuszczalną obecnością pojedynczych bakterii grupy coli z w jednostkowym punkcie kontrolnym z jednoczesnym wykluczeniem obecności bakterii potencjalnie chorobotwórczych) – pozwala na uznanie stwierdzonej niezgodności                                  za niestwarzającą zagrożenia dla zdrowia ludzi, przy jednoczesnym kontynuowaniu działań naprawczych.
Dostarczana woda w czasie  prowadzenia okresowej dezynfekcji związkami chloru                 może stanowić dla konsumentów istotną uciążliwość z powodu odczuwalnych zmian właściwości smakowych i zapachowych wody.
Mając jednak na uwadze szczególną ostrożność w korzystaniu z wody                            z wodociągu Pajewo wskazane jest nie spożywanie wody pobieranej bezpośrednio                         z kranu, tylko po przegotowaniu. 
Woda może być używana do kąpieli oraz pozostałych celów użytkowych bez ograniczeń. 
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Jednocześnie informuję, że istnieje możliwość poprawy jakości wody w ramach realizowanych działań naprawczych poprzez dezynfekcję sieci i jej intensywne płukanie.

Informacja dotycząca jakości wody obowiązuje do czasu wydania kolejnego komunikatu.
                                                     p.o. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
                                                                                w Ciechanowie

                                                                            Wiesława Krawczyk
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PAŃSTWOWY  POWIATOWY  INSPEKTOR  SANITARNY  W CIECHANOWIE


POWIATOWA STACJA SANITARNO - EPIDEMIOLOGICZNA


W CIECHANOWIE


ul. Sienkiewicza 27        06-400 Ciechanów


tel. (23) 672-33-13 


fax. (23) 672-41-44        e-mail: ciechanow@psse.waw.pl
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