                                                                                                               Horodło 02.02.2016r.

RGO.6220.2.7.2015
                                                        POSTANOWIENIE
          Na podstawie art. 63 ust.2 w związku z art. 75 ust. 1 pkt.4 ustawy z dnia 3 października 2008r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U z 2013, poz. 1235 

z późn.zm.), oraz art. 123 z dnia 14 czerwca 1960r., Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz.U z 2013r., 267), po zasięgnięciu opinii;

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hrubieszowie, zawartej w opinii 

   sanitarnej znak ONZ-NZ 700.1.16 z dnia 18.01.2016r., (data wpływu),
- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Lublinie, zawartej w piśmie znak sprawy 

   WSTII.4240.112.2015.LD z dnia 29.01.2016r., (data wpływu).
postanawiam:
nie stwierdzić potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn: Przebudowa  drogi powiatowej klasy „Z” Nr 3405L Teratyn-Horodło na odcinku Kopyłów- Horodło od km 14+050,00 do km 14+450,00 i od km 14+971,00 do km 20+ 271,00 o łącznej długości  5,700 km.
  UZASADNIENIE

        W dniu 17.12.2015., na wniosek Powiatu Hrubieszowskiego  ul. Narutowicza 34, 
22-500 Hrubieszów zostało wszczęte postępowania administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: Przebudowa  drogi powiatowej klasy „Z” Nr 3405L Teratyn-Horodło na odcinku Kopyłów- Horodło od km 14+050,00 do km 14+450,00 i od km 14+971,00 do km 20+ 271,00 o łącznej długości  5,700 km. Przedsięwzięcie objęte ww. wnioskiem, zgodnie z § 3 ust. 1  pkt.60  rozporządzenia Rady ministrów z 9 listopada 2010r., w sprawie przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać  na środowisko (Dz.U. z 2010r.,Nr 213, poz. 1397z późn. zm.), kwalifikowane jest jako -  „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.,o ochronie przyrody”  dla których może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko.
      Stosownie do treści art. 59 ust.1 pkt.2 ustawy z dnia 3 października 2008r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U z 2013, poz. 1235 z późn. zm.), realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia dla niego oceny oddziaływania na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art.63 ust. 1 ww. ustawy. W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art.64 ust. 1 ustawy  z dnia 3 października 2008r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U z 201, poz. 1235 z późn.zm.), obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia , organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art. 63 ust.1 ww. ustawy oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o której mowa w art. 78 tej ustawy, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt1-13.Postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowo.
Działając na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 2  wyżej cytowanej ustawy Wójt Gminy Horodło pismem znak sprawy RGO.6220.2.3.2015. z dnia 17.12.2015r.,  zwrócił się do Państwowego Inspektora Sanitarnego w Hrubieszowie jak równie zgodnie z art. 64 ust 1pkt.1  Wójt Gminy Horodło pismem znak sprawy RGO.6220.2.4.2015 z dnia 17.12.2015r.  do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska  i  pismem uzupełniającym znak sprawy RGO.6220.2.6.2015 
z dnia 18.01.2016 w którym sprecyzowano i wyjaśniono niektóre kwestie dotyczące Kary Informacyjnej ww. przedsięwzięcia.
Z uzyskanych wymienionych na wstępie niniejszego postanowienia opinii wynika, że:

-   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Hrubieszowie wyraził opinię, że nie 

   wnioskuje o nałożenie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla 
    planowanej inwestycji.

-  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Lublinie wyraził także  opinię, że nie istnieje 

    konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego 

    przedsięwzięcia.

Ustalając brak obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko brano pod uwagę powyższe opinie oraz uwzględniono następujące uwarunkowania:

1.Rodzaj i charakterystykę, przedsięwzięcia z uwzględnieniem;

a). skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji.

 Usytuowanie przedsięwzięcia.

Długość planowanej  do przebudowy drogi  powiatowej wynosi  5700  mb, średnia szerokość istniejącego  pasa drogowego wynosi 18,00 mb.  Powierzchnia  zadania inwestycyjnego  wynosi 10,26  ha , w tym  3,4220  ha to nawierzchnia bitumiczna przeznaczona do ruchu pojazdów, 0,10 ha to powierzchnia chodników istniejących. 

Pozostała powierzchnia to pobocza, skarpy i rowy trawiaste.

Nie planuje się poszerzenia istniejącego pasa drogowego.

Projektowane przedsięwzięcie obejmie przebudowę  odcinka drogi powiatowej Liski - Przewodów  na długości 5,960  km.

Zakres planowanych prac obejmie:

-   przebudowę drogi o nawierzchni bitumicznej na odcinku  5,700  km,

-   przebudowę istniejących skrzyżowań z drogami bocznymi,

-   wykonanie peronów na przystankach autobusowych

-   plantowanie poboczy

-   uzupełnienie oznakowania drogi.

     Droga powiatowa nr 3405L Teratyn – Horodło  na projektowanym odcinku tj. Kopyłów – Horodło jest zlokalizowana na terenie powiatu hrubieszowskiego w gminie Horodło.

Odcinki   drogi   powiatowej   nr 3405L,   planowanej   przebudowy zlokalizowane są   od km 14+050,00 do km 14+450,00  i  od km 14+971,00 do km 20+271,00  o łącznej długości – 5,700 km, na działkach o numerach  geodezyjnych:
  -  133  w obrębie geodezyjnym   Kopyłów,
  -   409  w obrębie geodezyjnym   Poraj     

 -  2145  oraz 2099/1 w obrębie geodezyjnym  Horodło całość na terenie gminy Horodło.

        Planowane przedsięwzięcie ma na celu podniesienie bezpieczeństwa ruchu drogowego, ograniczenie hałasu i zanieczyszczenia powietrza. Będzie ono realizowane w pasie drogowym istniejącej drogi powiatowej i nie będzie wymagało zajmowania nowych terenów.

Prace związane z przebudową drogi polegać będą na ułożeniu dodatkowych warstw konstrukcji nawierzchni z masy bitumicznej   oraz uzupełnieniem wybranych elementów urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Długość planowanej do przebudowy drogi powiatowej wynosi 5,700   km, średnia szerokość pasa drogowego wynosi 18,00 m. Projektowana droga została zaliczona do klasy „Z” zbiorcza,  o  prędkości  projektowej 40,00 km/h, kategoria ruchu KR-2.
W pasie drogowym oraz bezpośrednim otoczeniu przedsięwzięcia nie występują drzew objęte ochroną pomnikową. Przedsięwzięcie nie będzie wymagać usuwania drzew i krzewów. Zbiorowiska roślinne  (trawiaste) występujące w strefie bezpośredniego oddziaływania przedsięwzięcia charakteryzują się małą różnorodnością biologiczną do popularnie występujących o małej wartości przyrodniczej i są w znacznym stopniu zdegradowane w wyniku długoletniej ciągłej eksploatacji istniejącej drogi. Prognozowane natężenie ruchu po  przebudowie nie ulegnie zmianie i kształtować się będzie na dotychczasowym poziomie. Przewidywany termin wykonania planowanej inwestycji to III kwartał 2016r. Czas trwania robót maksymalnie 7 dni.
b). powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie.

Planowana inwestycja nie jest powiązana z innymi przedsięwzięciami na etapie realizacji.

Nie przewiduje się możliwości kumulowania się oddziaływań pochodzących z przedmiotowego przedsięwzięcia z innymi.

Inwestycja nie będzie powiązana z innymi przedsięwzięciami, a tym samym nie wystąpi kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na które będzie oddziaływać przedsięwzięcie. 

Na etapie realizacji inwestycji źródłem oddziaływań w zakresie wpływu na stan jakości powietrza i hałasu będą prace budowlane, sprzęt mechaniczny oraz środki transportu dostarczające materiały służące do drogi. Oddziaływanie to będzie miało charakter czasowy, ograniczający się do godzin prac przy przebudowie w bezpośrednim sąsiedztwie wykonywanych prac.
Z analizy charakteru, lokalizacji i skali przedsięwzięcia oraz przyjętych rozwiązań chroniących wynika brak prawdopodobieństwa oddziaływań negatywnych znaczących na elementy środowiska i funkcje ekologiczne.
Poprawa jakości nawierzchni, wpłynie na zwiększenie płynności ruchu drogowego a tym samym na zmniejszenie emisji zanieczyszczeń.

Nie istnieje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.

Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych  objętych ochroną,

Przedmiotowa inwestycja realizowana będzie na terenie, na którym nie  występują obszary wymagające  specjalnej ochrony ze względu na występowanie roślin i zwierząt i ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 wyznaczone w trybie ustawy z dnia 16.04.2004 r. o ochronie przyrody. 

Planowane zadanie znajduje się w odległości:

-  ok. 0,7  km od obszaru specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowego Bugu  kod  PLB060003   

- ok. 0,6 km  od obszaru specjalnej ochrony ptaków Lasy Strzeleckie kod PLB060007

Zakres prac nie wpłynie negatywnie na zachowanie integralności obszaru oraz spójności sieci.

Obszary, na   których  standardy  jakości    środowiska  zostały przekroczone

Na terenie objętym inwestycją nie występują przekroczenia standardów jakości środowiska w stosunku do stanu istniejącego.

Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami:

- wybrzeży

- górskimi i leśnymi

-  w strefie  ujęć wód 

- na których standardy jakości środowiska został przekroczone

- o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub  archeologiczne

- uzdrowiskami i obszarami ochrony uzdrowiskowej

c). wykorzystanie zasobów naturalnych.
Na etapie realizacji inwestycji nie przewiduje się zapotrzebowania na energię cieplną i elektryczną. Przy realizacji prac objętych projektem wykorzystane zostaną: masy bitumiczne, kostka brukowa, woda, elementy betonowe i kruszywo kamienne. Woda w niezbędnej ilości zostanie dowieziona na teren budowy beczkowozami.

Poniżej  przedstawiono ilościowe zapotrzebowanie na surowce, materiały,paliwa, energię na etapie realizacji Inwestycji:

1.  woda m3    - 200 

2.  energia elektryczna  -

3.  paliwa płynne l  - 3500,0

4.  grunty mineralne -  piasek m3   - 1000

5.  kruszywa naturalne i łamane m3    - 3000

6.  betony i stabilizacje cementowe m3   -  100

7. masy bitumiczne t -   6200

W związku z realizacją inwestycji drogowej wystąpi zapotrzebowanie na kruszywa naturalne łamane oraz grunty mineralne do stabilizacji podłoża pod układ drogowy przewiduje się, że kruszywo to zostanie dowiezione w niezbędnych ilościach z kopalni posiadającej koncesję na jego wydobycie.

Szczegółowe ilości poszczególnych materiałów będzie zawierał projekt budowlany  realizacji niniejszej inwestycji.

d). emisji i występowania innych uciążliwości.
Przedsięwzięcie samo w sobie nie generuje emisji do środowiska substancji lub energii. Na etapie eksploatacji nie przewiduje się występowania znaczących negatywnych oddziaływań na środowisko.
Ze względu na istniejącą szerokość pasa drogowego oraz zabudowę mieszkaniową – nie  ma  możliwości technicznej przeprowadzania alternatywnego  przebiegu drogi.

Przyjęta technologia realizacji inwestycji , jest najtańszą -  jednocześnie  spełniającą wymagane warunki techniczne dla dróg publicznych.

W przypadku wariantu “zerowego” polegającego na niepodejmowaniu Inwestycji funkcjonować będzie obecny stan zainwestowania terenu – droga nawierzchni bitumicznej w stanie b. złym. Stan  istniejącej drogi (na niektórych odcinkach) nie spełnia parametrów drogi powiatowej. Działania związane z wariantem „zerowym” bez podniesienia i poprawy jej parametrów technicznych mogą zatem okazać się niewystarczające. Wariant inwestycyjny jest więc jedynym słusznym rozwiązaniem. Przebudowa powyższego odcinka w pełnej szerokości w granicach istniejącego pasa drogowego wpłynie na poprawę komfortu przejezdności, płynności  drogi oraz poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszego i samochodowego. Przedmiotowe     przedsięwzięcie    jest    Inwestycją   społecznie pożądaną.  Stanowić będzie dogodny ciąg komunikacyjny łączący miejscowości Ubrodowice, Annopol, Białoskóry, Liski, Kopyłów, Marcinówka i Poraj z ośrodkiem gminnym,  a całą gminę Horodło z siedzibą  powiatu.

     W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia nie zakłada się powstawania jakichkolwiek odpadów – most jest obiektem nietworzącym odpadów. Odpady powstaną w momencie kolejnego remontu bądź rozbudowy na etapie prac rozbiórkowych.

e). ryzyka występowania poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosownych technologii.

Podczas prac stosowane rozwiązania minimalizujące negatywny wpływ przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze, takie jak:
- stosowanie sprawnych maszyn i urządzeń

- krótki okres prac oraz ograniczenie do niezbędnego minimum prac ziemnych

-oszczędne korzystanie z terenu, ograniczone do terenu funkcyjnego

-zapewnienie prawidłowej gospodarki odpadami 

Uwzględniając skalę przedsięwzięcia, technologie prac oraz rozwiązania minimalizujące, ocenia się, że ryzyko występowania poważnej awarii jest znikome.

2.Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a). obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Zagadnienia     ochrony    środowiska,   w   tym    zmniejszenie   uciążliwości dla ludzi ma

znaczenie zarówno w trakcie prowadzenia prac inwestycyjnych, jak też eksploatacji ciągów komunikacyjnych, postrzeganej jako procesu długotrwały.

Oddziaływanie    planowanej   inwestycji   drogowej   na   środowisko  dla  fazy realizacji

należy minimalizować poprzez prawidłowe zlokalizowanie zaplecza wykonawstwa i właściwą organizację robót. Wykonawca robót powinien dysponować nowoczesnymi maszynami i urządzeniami sprawnymi technicznie. Należy zwrócić szczególną uwagę na przestrzeganie   obowiązujących   przepisów  i    stosowanie ramowych  wytycznych BHP.

Maksymalne   skrócenie    harmonogramu   robót   i    szybkie   oddanie   do eksploatacji

inwestycji   to    również   jeden   ze   sposobów zminimalizowania ujemnego wpływu na

środowisko.

Prace związane z przebudową drogi zostaną zaprojektowane prawidłowo, zgodnie z PN oraz przepisami branżowymi z dostosowaniem do warunków gruntowo-wodnych.

Projekty branżowe uwzględniać będą zastosowanie nowoczesnych rozwiązań

technicznych i technologicznych, które mają certyfikaty dopuszczające do stosowania w Polsce. Stosowane technologie, rozwiązania techniczne, maszyny i urządzenia odpowiadać będą najnowszym stosowanym w Polsce standardom, stosowanym również w światowych rozwiązaniach przy tego typu inwestycjach.

Do działań minimalizujących niekorzystne oddziaływanie na środowisko należy

zaliczyć ponadto:

- maksymalne ograniczenie pasa terenu zajętego pod obiekty drogowe i

  wykorzystywanego w trakcie budowy,

- odtworzenie układu drogowego po ewentualnej przebudowie infrastruktury

  podziemnej (wystąpienie kolizji),

- wykonanie prac ziemnych w pobliżu istniejących drzew ręcznie w celu

  maksymalnej ochrony pnia i systemu korzeniowego,

- wykorzystanie powierzchniowej warstwy gruntu – gleby urządzenia zieleni po

  zakończonych pracach inwestycyjnych w miejscach nie kolidujących z

  zagospodarowaniem terenu,

W celu ograniczenia emisji zanieczyszczeń pyłowo – gazowych do powietrza na etapie  budowy należy :

- stosować do    budowy    gotowe    mieszanki    wytwarzane    w     wytwórniach,    aby

  ograniczyć do minimum operacje mieszania kruszywa ze spoiwem na miejscu budowy,

- masy bitumiczne transportować wywrotkami wyposażonymi w opończe ograniczające   

  emisję par asfaltu,

- materiały sypkie transportować w opończach ograniczających pylenie,

- drogi dojazdowe utrzymywać w stanie ograniczającym pylenie – zapewnić jej

  wilgotność w przypadku suszy oraz właściwie utwardzić w przypadku   

  intensywnych opadów – w celu skrócenia czasu przejazdu pojazdów roboczych.

Prawidłowe prowadzenie gospodarki odpadami na terenie inwestycji, zgodnie z

obowiązującymi przepisami w tym zakresie a w szczególności:

- gromadzenie wszystkich odpadów powstających w fazie budowy,

- gromadzenie powstających odpadów w sposób selektywny,

- dążenie do minimalizacji ilości odpadów oraz ich maksymalnego gospodarczego

   wykorzystania na terenie Inwestycji,

- organizacja placu budowy oraz zaplecza materiałów budowlanych uwzględniająca wymogi ochrony środowiska i warunki bhp i p. poż.  to także element ochrony środowiska na etapie realizacji Inwestycji.

Przyjęty sposób odprowadzania wód opadowych nie spowoduje zagrożenia dla wód powierzchniowych i podziemnych. Wody deszczowe i roztopowe z terenu Inwestycji  odprowadzane będą powierzchniowo do  rowów  istniejących  poprzez nadanie jezdni odpowiednich spadków. W zaprawionych  ( wysoko koszonych) rowach będzie odbywała się sedymentacja cząstek mechanicznych, infiltracja wody i oczyszczanie z różnych innych zawiesin w tym ropopochodnych jakie mogą pojawić się w związku z ruchem pojazdów mechanicznych.

Trawiaste  rowy w sposób naturalny spowodują oczyszczenie wód spływających z jezdni. W rowach trawiastych procesy samooczyszczania są wykorzystywane wskutek współdziałania procesów sedymentacji, filtracji oraz procesów biochemicznych. Z badań prowadzonych m.in. przez Instytutu Ochrony Środowiska wynika, że w przypowierzchniowej warstwie gruntu obsianego trawą, o grubości około 30 cm, następuje zatrzymanie zawiesin, metali ciężkich, substancji ropopochodnych, przy czym efekt oczyszczania jest zależny od pory roku i intensywności spływu ścieków opadowych oraz od przepuszczalności gruntu. 

Trawiaste rowy – jak dowodzą badania – skutecznie redukują ilość zawiesin ogólnych i związków ropopochodnych do poziomów wskaźników dopuszczalnych przed wprowadzeniem tych wód do cieków naturalnych i ziemi. 

W związku z planowaną Inwestycją nie przewiduje się wycinki  drzew. Drzewa rosnące w najbliższym sąsiedztwie planowanej Inwestycji należy zabezpieczyć na czas przebudowy drogi. Nie można dopuścić do odkrycia, przesuszenia i uszkodzenia ich systemu korzeniowego. Prac ziemnych w rejonie korzeni nie powinno się planować w okresie wegetacji roślin, a szczególnie w pełni lata, ponieważ wysoka temperatura otoczenia zwiększa deficyt wilgoci w glebie. Takie prace prowadzi się w okresie spoczynku zimowego roślin, czyli od listopada do marca. W sytuacji gdy prace ziemnie w otoczeniu drzew trzeba przeprowadzić w pełni lata, należy pamiętać o takim zabezpieczeniu korzeni i gleby w ich otoczeniu, aby do minimum ograniczyć straty wilgoci. W przypadku odsłonięcia korzeni należy je przykryć matą lub włóknina w celu zabezpieczenia przed przesuszeniem. W bliskim sąsiedztwie drzew należy prace ziemne wykonywać ręcznie. W przypadku prowadzenia prac koparką lub innym sprzętem w rejonie drzew, należy zabezpieczyć również pnie przed uszkodzeniem mechanicznym. W tym celu należy owinąć pień matą słomianą czy włókniną lub zabezpieczyć pień drzewa przez jego odeskowanie.

b). obszary wybrzeży.

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c). obszary górskie lub leśne.
Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi lub leśnymi.

d). obszary objęte ochroną, w tym ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

        Przedmiotowa inwestycja realizowana będzie na terenie, na którym nie  występują obszary wymagające  specjalnej ochrony ze względu na występowanie roślin i zwierząt i ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 wyznaczone w trybie ustawy z dnia 16.04.2004 r. o ochronie przyrody. 
e). obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk  przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary NARUTA 2000 oraz pozostałe formy przyrody.

Planowane zadanie znajduje się w odległości:

-  ok. 0,7  km od obszaru specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowego Bugu  kod 

   PLB060003   

- ok. 0,6 km  od obszaru specjalnej ochrony ptaków Lasy Strzeleckie kod PLB060007

f). obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

Na terenie  objętym inwestycją nie występują przekroczenia standardów jakości środowiska w stosunku do stanu istniejącego.

g). obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

W obecnym pasie drogowym i jego najbliższym sąsiedztwie nie występują aktualnie rozpoznane stanowiska archeologiczne oraz obiekty i obszar objęte ochroną konserwatorską.

h). gęstość zaludnienia.

Gmina Horodło liczy 5762 mieszkańców gęstość zaludnienia – 44,2 osoby /km2 . Zasięg oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do  granic terenu inwestycji liniowej, orz najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji i może być odczuwalne w niewielkim obszarze kontaktu zabudowy mieszkaniowej i terenu oddziaływania przedsięwzięcia.
i).obszary przylegające do jezior.

Miejsce realizacji inwestycji oraz jego otoczenie nie przylega do jezior.

j).uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a). zasięg oddziaływania- obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać.

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji. Oddziaływanie na ludność może następować w przypadku wykorzystywania przez samochody transportujące materiał do budowy drogi, szlaków komunikacyjnych przebiegających przez miejscowości.
b). transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze.

Dla przedmiotowego przedsięwzięcia inwestycyjnego,  zgodnie Ustawą z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2013, poz. 1235 z póź. zmianami) biorąc pod uwag charakter inwestycji i odległość od granicy państwa nie zachodzi potrzeba przeprowadzania postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c).wielkość i złożoność oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej.

       Przy wykonywaniu prac związanych z realizacją zadania na terenie budowy hałas pochodzić będzie jedynie od pracujących urządzeń budowlanych, pojazdów zapatrzenia budowy. Podniesiony poziom hałasu będzie miał charakter krótkotrwały, powstawać będzie głównie w początkowej fazie robót podczas prac rozbiórkowych. Przewiduje się pracę jedynie w okresie dziennym. Nie przewiduje się obszaru ograniczonego użytkowania
d).prawdopodobieństwo oddziaływania.
W fazie realizacji inwestycji na terenie zaplecza technicznego powstawać będą ścieki socjalno-bytowe (przenośne sanitariaty chemiczne, kontenery zaplecza socjalnego).

Ilość powstających ścieków jest trudna do oszacowania ze względu  na     brak szczegółowych informacji odnośnie ilości zatrudnionych osób. Nie przewiduje się długotrwałego okresu realizacji prac inwestycyjnych, tak więc nie przewiduje się powstawania znaczących ilości ścieków. Dodać należy, że ścieki te będą okresowo (w miarę potrzeb) odbierane przez firmę serwisową świadczącą usługi w tym zakresie.

Wody deszczowe i roztopowe z terenu Inwestycji w fazie eksploatacji odprowadzane będą powierzchniowo spadkiem w kierunku pobocza a następnie do  istniejących  rowów.

W trawiastych (wysoko koszonych) rowach  będzie odbywała się sedymentacja cząstek mechanicznych, infiltracja wody i oczyszczanie z różnych innych zawiesin w tym ropopochodnych jakie mogą pojawić się w związku z ruchem pojazdów mechanicznych. Przyjęty sposób odprowadzania wód opadowych nie spowoduje zagrożenia dla wód powierzchniowych i podziemnych.

Przewiduje się, że zaplanowany sposób odprowadzania wód deszczowych iroztopowych pozwolą na uzyskanie ścieków opadowych z przedmiotowego terenu spełniających wymagania norm określonych dla wód opadowych wprowadzanych do wód lub do ziemi jak również odprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych (Rozporządzenie Ministra Środowiska z dn. 24.07.2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego - Dz. U. Nr 137, poz. 984 z 2006 r. z póź.  zm.).

Gospodarkę odpadach (tekst jednolity Dz. U. 2007 nr 39 poz. 251) oraz informacje dostarczone przez biuro projektowe.
Odpady w myśl ustawy oznaczają każdą substancję lub przedmiot należący do jednej z kategorii, określonych w załączniku nr 1 do ustawy, których posiadacz pozbywa się, zamierza pozbyć się lub do ich pozbycia się jest obowiązany.

W gospodarce odpadami należy wyodrębnić dwa etapy: faza realizacji Inwestycji i faza eksploatacji.

W fazie realizacji Inwestycji obowiązki wynikające z ustawy o odpadach spoczywać będą na Wykonawcy (wytwarzającym odpady), który będzie odpowiedzialny za zagospodarowanie odpadów powstających w trakcie przebudowy poprzez ich  maksymalne wykorzystanie lub przekazanie specjalistycznym firmom w ramach ich odzysku lub unieszkodliwiania.

W trakcie realizacji Inwestycji będą powstawać odpady mogące być ponownie wykorzystywane. Odpady te traktowane będą jako odpady podlegające procesom odzysku. Odpady te będą gromadzone na poboczu przebudowanej drogi (odpowiednie kontenery) i w miarę szybko ponownie wykorzystywane. Odpady z gruzu stanowią produkt, który doskonale nadaje się do powtórnego wykorzystania, np. przy budowie dróg (po wcześniejszym rozkruszeniu). Przewiduje się, ze destrukt z mieszanek mineralno – asfaltowych z frezowania powierzchniowego jezdni    zostanie   przewieziony do Wytwórni Mas  Bitumicznych celem jego wykorzystania w procesie recyklingu do produkcji mas  bitumicznych (wykonywanie nawierzchni drogowych, zjazdów).

Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, zmieszane odpady opakowaniowe będą okresowo gromadzone w kontenerach i wywożone na składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne.

Odpady wytwarzane na etapie eksploatacji związane są z funkcjonowaniem i

utrzymaniem drogi, szacunkowe ilości :
20 03 01 Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne  ok. 0,30 Mg/rok

20 03 03 Odpady z czyszczenia ulic i placów  ok. 0,1 Mg/rok

Obok odpadów związanych z funkcjonowaniem Inwestycji w wyniku wypadków i zdarzeń losowych mogą powstawać odpady z grupy 16 81 tj:

· 16 81 01* - odpady wykazujące właściwości niebezpieczne,

· 16 81 02 - odpady inne niż wymienione w 16 81 01

Ilości tych odpadów, w związku z przypadkowością tych zdarzeń są trudne do

określenia. Szacuje się że jest to ilość niewielka, do kilograma w ciągu roku.

Obowiązujące przepisy określają, że wytwórcą tych odpadów jest sprawca wypadku a organem właściwym do podejmowania działań jest starosta właściwy ze względu na miejsce powstania odpadów. Obowiązek podjęcia działań i pokrycia kosztów gospodarowania odpadami z wypadków obciąża sprawcę wypadku. Wyjątkowo takie działania podejmuje starosta a ich koszty na wniosek starosty pokrywa wojewódzki fundusz ochrony środowiska i gospodarki wodnej. Działania związane z zebraniem i przetransportowaniem odpadów z wypadków do odzysku i unieszkodliwiania prowadzić będzie podmiot posiadający stosowne zezwolenie na prowadzenie gospodarowania tego rodzaju odpadami.

W wyniku funkcjonowania przedmiotowej Inwestycji powstawać będą odpady z czyszczenia powierzchni ulic i placów (zmiotki z powierzchni drogi w postaci piasku, pyłu, liści itp.) Będą one okresowo usuwane z powierzchni drogi i wywożone na składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne. Tam również wywożone będą niesegregowane odpady komunalne. Obowiązek utrzymania czystości i porządku na drogach publicznych a także gromadzenie i pozbywanie się odpadów należy do zarządcy drogi.
e). czas trwania, częstotliwości i odwracalność oddziaływania.

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że negatywne oddziaływania bezpośrednie, wynikające na etapie realizacji będą krótkotrwałe i lokalne. Ustąpią po zakończeniu prac budowlanych, zaś w okresie eksploatacji nie przewiduje się znaczącego negatywnego wpływu na środowisko. Przebudowa drogi przyczyni się do zmniejszenia uciążliwości drgań wywołanych ruchem drogowym, poprawi płynność ruchu, spowoduje obniżenie emisji hałasu i zanieczyszczeń do powietrza obniżając tym samym negatywne oddziaływanie na otoczenie i środowisko przyrodnicze obszarów chronionych.
       Po analizie karty informacyjnej planowanego przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę jego zakres i lokalizację, a także stanowiska organów opiniujących, postanowiono jak w sentencji postanowienia.

Pouczenie.
       Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Ze względu na to, że liczba stron w przedmiotowym postępowaniu przekracza 20, na podstawie art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U  z 2013,  poz. 1235 z późn. zm.), i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.,  Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2013 r.m, poz.267 z późn. zm.) zawiadamia się strony o niniejszym postanowieniu poprzez obwieszczenie.

Otrzymują:
1  Inwestor – Starostwo Powiatowe w Hrubieszowie
    ul. Narutowicza 34, 22-500 Hrubieszów
2  Strony postępowania (pow. 20) – zgodnie z art. 49 KPA – poprzez obwieszczenie

3. A/a

Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Lublinie, Wydział Spraw Terenowych III

    ul. Partyzantów 3, 22-400 Zamość 
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Hrubieszowie ul. 27 Wołyńskiej Dywizji 

   Piechoty AK Nr 6, 22-500 Hrubieszów

Niniejsze postanowienie zamieszczono:

- na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Horodło.

Sporządziła: M.Błaziak
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