P R O T O K Ó Ł  Nr VII/19

z sesji Rady Gminy Horodło odbytej w dniu

16 lipca 2019 roku.

Godz. rozpoczęcia obrad :                900
Godz. zakończenia obrad :                1018
Miejsce obrad :                                  Gminny Ośrodek Kultury w Horodle 

W obradach sesji udział wzięli radni:
1.Arnold Bogowski 

2.Artur Gołąb
3.Katarzyna Gołąb
4.Grzegorz Haczkiewicz 

5.Andrzej Janusz 
6.Grzegorz Kaźmierczuk
7.Paweł Kłosiński

8.Ewa Romańczuk 

9.Adam Rudawski

10.Zbigniew Sałęga 

11.Leszek Słotwiński

12.Wiesław Smolej

13.Barbara Stadnicka 

14.Ireneusz Wierzbicki

15.Tomasz Zienkiewicz 

Ponadto w obradach udział wzięli: 
1.Krzysztof Bożek  -  Wójt Gminy Horodło
2. Grzegorz Jeżyna  - Sekretarz Gminy
3. Marta Maciejewska – Skarbnik Gminy 
Porządek posiedzenia : 
1.Otwarcie sesji oraz stwierdzenie kworum.

2.Przyjęcie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

  1) zmiany wieloletniej prognozy finansowej
  2) zmiany uchwały budżetowej na rok 2019
  3) udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w zakresie przebudowy drogi 

      wojewódzkiej
5. Interpelacje i zapytania radnych
6. Sprawy różne

7.Zakończenie obrad.
ad 1
Siódmą  sesję Rady Gminy Horodło otworzył Przewodniczący Rady Gminy, który powitał wszystkich uczestniczących  w obradach radnych oraz sołtysów.
Zał. Nr 1

ad 2
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami na dzisiejszą sesję. 

Zapytał,  czy są uwagi do porządku obrad. 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty 15 głosami za , przeciw 0 , wstrzymujących się 0

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

ad 3
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania lub uwagi do protokołu obrad z poprzedniej sesji. 

Więcej pytań nie zgłoszono .

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu obrad poprzedniej sesji .

Protokół obrad z poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami za , przeciw 0 ,

wstrzymujących się 0.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

ad 4/1
 zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Przewodniczący Rady Gminy Horodło odczytał projekt uchwały Nr VII/42/19 dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 2, wstrzymujących się 1.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Uchwała Nr VII/42/19 została przyjęta.
ad 4/2

zmiany uchwały budżetowej na rok 2019
Przewodniczący Rady Gminy Horodło odczytał projekt uchwały Nr VII/43/19 dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 1, wstrzymujących się 2.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Uchwała Nr VII/43/19 została przyjęta.
Ad 4/3

udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w zakresie przebudowy drogi 

wojewódzkiej
Przewodniczący Rady Gminy Horodło odczytał projekt uchwały Nr VII/44/19 dotyczącej udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w zakresie przebudowy drogi wojewódzkiej
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 1, wstrzymujących się 2.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 

Uchwała Nr VII/44/19 została przyjęta.
Ad 5
 Interpelacje i zapytania radnych
      Głos zabrał radny Grzegorz Kaźmierczuk, zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójta jakie są dalsze poczynania w kwestii przejęcia lub przekazania pomieszczeń zajmowanych przez OSP w Strzyżowie.
      Rozmowy, które były prowadzone wcześniej z przedstawicielami Sudzucker, dotyczące przejęcia tej części zajmowanej przez OSP są aktualne, nie wiemy jakie są rozstrzygnięcia,  jeśli chodzi o całą Cukrownie -wyjaśnił Pan Wójt. Pisemnej odpowiedzi na nasz wniosek na chwilę obecną nie ma.
       Kolejne pytanie zadał radny Leszek Słotwiński chcąc wiedzieć kiedy będzie ogłoszony przetarg na budowę świetlicy wiejskiej w miejscowości Zosin. Pan Wójt wyjaśnił, że przetarg ogłoszono wcześniej a na dziś tj. 16.07.2019r., zaplanowano otwarcie ofert ale termin został przesunięty na 19.07.2019r.,  z uwagi na  dużą liczbę zapytań ofertowych. Różne firmy są zainteresowane realizacją ww. projektu, od Marszałka dostaliśmy jako gmina kwotę 500 tysięcy złotych dofinasowania, wyjaśnił Pan Wójt. 
      Głos zabrał radny Ireneusz Wierzbicki, zwrócił uwagę, iż Marszałek Województwa postawił nas jako Radę Gminy pod przysłowiową ścianą, niejako wymuszając na nas kwotę dofinasowania na remont drogi Wojewódzkiej w stosunku 50 na 50 procent, gdzie wcześniej mało być 30 na 70 procent, uważa że tak nie powinno być. Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi radnego wyjaśnił, iż to Sejmik  Województwa niedawno podjął nową uchwałę w  której zawarł nowe stawki dofinansowania niekorzystne  dla gminy.
      Następnie zabrał głos radny Zbigniew Sałęga zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójta i radnych Powiatu, którzy uczestniczyli w VII sesji jak wygląda sytuacja  budynku po byłym ośrodku zdrowia, czy gmina będzie przystępować do przetargu i wyraża chęć zakupu ww. budynku, który wiele lat temu budowali mieszkańcy gminy. Pan Wójt zwrócił uwagę, iż kwota zaoferowana w przetargu jest bardzo zawyżona tj. 200 tysięcy złotych, budynek ten wymaga kapitalnego remontu po prostu nie jest tyle wart. My jako gmina zaproponowaliśmy Pani Staroście wykup za symboliczną „złotówkę”. Jeśli radni powiatu zdecydują przekazać gminie ten budynek jesteśmy chętni go przejąć i wykorzystać na cele społeczne.
       Radna Barbara Stadnicka odniosła się jeszcze do remontu drogi wojewódzkiej przebiegającej przez miejscowość Horodło uważa, że należy przystąpić do jej remontu ponieważ jest wizerunkiem całej gminy. Poinformowała także radnych, że w najbliższym czasie zostanie zamknięta kaplica przy prosektorium w Hrubieszowie.
      Następnie zabrał głos radny Tomasz Zienkiewicz zapytał Pana Wójta, jak wygląda sytuacja budowy sieci internetowej montowanej na słupach przebiegająca przez gminę Horodło. 
Tu zabrał głos Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Kłosiński, który oznajmił, iż  zostali zaproszeni przedstawiciele telewizji kablowej z Hrubieszowa Michał Miścior i Łukasz Pałucki i zaraz będą prezentować i omawiać budowę nowego projektu jakim jest budową światłowodu na terenie województwa lubelskiego i tym samym na terenie gminy Horodło. Oddał głos zaproszonym gościom. Jako pierwszy zabrał głos Pan Łukasz Pałucki opowiedział w paru słowach na czym polega nowy projekt. Po pierwsze projekt ma cele społeczne nie komercyjne Unia Europejska zdecydowała, że na terenach wiejskich powinien być dostępny internet wysokiej jakości, aby ułatwić komunikowanie się i daje dotacje na ten cel. Oczywiście użytkownicy będą musieli płacić abonament oscylować to może w kwocie około 65 złotych brutto. Kwota uzależniona jest o różnych dodatkowych opłat np. za zajęcie pasa drogowego, gdzie to gmina pobiera opłaty i niektóre gminy zwalniają usługodawcę z tej opłaty. Przeprowadzamy w gminach konsultacje społeczne rozmawiamy z mieszkańcami słuchamy uwag, aby jak najlepiej zaprojektować sieć. Rolnicy obawiają się o stawianie słupów na ich polach, które mogą przeszkadzać przy pracach polowych dużym sprzętem. Słupy są wysokie 10,5 metra, więc nie ma możliwości aby utrudniały rolnikom prace. Jest również możliwość montowania na nich monitoringu czy opraw lamp ledowych. Organizowane będą spotkania również na terenie gminy Horodło z mieszkańcami projekt jest nowatorski dający duże możliwości wyjaśnił Pan Łukasz Pałucki.
Radny Wiesław Smolej zadał pytanie, dlaczego nitki światłowodu nie można umieścić razem z  linią energetyczną już wybudowaną w ziemi, po co budować nową i stawiać słupy. Pan Łukasz Pałucki odpowiedział, iż były prowadzone rozmowy z energetyką, jednakże ich wewnętrze przepisy uniemożliwiają takie rozwiązanie. Następnie głos zabrał radny Zbigniew Sałęga, który uważa, że w obecnej technologii budowa słupów, stawianie ich niejako mija się z celem za kilka lub kilkanaście lat technologia pójdzie do przodu i to co teraz  oferuje firma  będziemy mieć w przysłowiowej komórce.
Pan Łukasz przekonywał, że jednak budowa tej sieci jest celowa  i ma sens np. dla starszych osób w cenie 29 złotych można będzie korzystać ze stu kanałów telewizyjnych, to niejako duża rozrywka, takie okno na świat dla osób starszych. Radny Tomasz Zienkiewicz jednak ma obawy, że słupy będą przeszkadzały podczas pracy rolnikom z uwagi na to, że  maszyny i sprzęty rolnicze są dużych rozmiarów. Podobne obawy mają inni radni Ireneusz Wierzbicki i Leszek Słotwiński. Przedstawiciel firmy Pan Łukasz zapewnia, że jest gotowy na dialog, potwierdza, iż uwzględniane będą wszystkie uwagi dotyczące projektowanej sieci w niektórych przypadkach montowane w ziemi.

       Na koniec zabrał głos Przewodniczący Rady Gminy Horodło  Pan Paweł Kłosiński podziękował przedstawicielom firmy za szczegółowe wyjaśnienie tematu i zaprosił na następne sesje i szerokie owocne konsultacje społeczne z mieszkańcami  gminy Horodło.
Ad 6
Sprawy różne
Zostały omówione  w punkcie Ad 5.

7.Zakończeni obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym oraz wszystkim obecnym w obradach i
zakończył siódmą, Sesję Rady Gminy Horodło.

Na tym obrady zakończono.

Przewodniczył:

Paweł Kłosiński

Protokółowała : 

Maria Błaziak

