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OPIS TECHNICZNY

Wykonania i odbioru sieci centralnego ogrzewania i wodociągowej z rur preizolowanych systemu producenta np : ZPU Międzyrzecz dla szkoły w Jabłonowie Pomorskim.

1. OPIS  STANU ISTNIEJĄCEGO:

Budynki szkolne, mieszkalny i hala sportowa zasilane są z kotłowni w budynku nr 1 poprzez sieć cieplną z rur stalowych czarnych, montowanych w kanałach betonowych łupinowych.

Siec wodociągowa przebiega wzdłuż sieci ciepłowniczej.

Ze względu na długi czas eksploatacji i fatalny stan techniczny a także awaryjność, rurociągi sieci cieplnej i wodociągowej wymagają wymiany.

2. PROJEKTOWANA SIEĆ CIEPLNA I  WODOCIĄGOWA:

Sieć cieplną zaprojektowano z rur stalowych czarnych preizolowanych np. w systemie ZPU Międzyżecz , ułożonych bezpośrednio na gruncie w wykopach na podsypce piaskowej o grubości 10 cm. Nad rurociągami wykonać należy obsypkę piaskowa o grubości 10 cm. Grubość warstwy przykrywającej wynosić będzie 0,75 – 1,17 m. Przewody układać należy zgodnie ze spadkami pokazanymi na rysunkach.
Odcinek „A” –„B” – spadek w kierunku kotłowni, pozostałe odcinki do studni spustowej przy budynku hali sportowej.

Montaż rur preizolowanych wykonać bezpośrednio w wykopie. Przed ułożeniem na projektowanym poziomie. Wszystkie połączenia należy wykonać poprzez spawanie gazowe. Nie dopuszcza się spawania gazowego rur przewodowych o gr. Powyżej 2,9 mm, które należy spawać łukowo. 

Roboty spawalnicze wykonać zgodnie z warunkami ogólnymi, podanymi w tomie III WTWiO oraz instrukcją – Technologia spawania rur stalowych -  system ZPU Międzyrzecz.

Zmiany kierunku oraz odgałęzienia, wykonać stosując prefabrykowane kształtki preizolowane. Przed trójnikiem na odcinku :C” – „D” zaprojektowano punkt stały. Montaż punktu stałego polega na wspawaniu elementu prefabrykowanego w rurociąg oraz zamocowaniu go w fundamencie żelbetonowy. Fundament żelbetowy należy wykonać z betonu klasy B- 20, zbrojony stalą klasy A – III o znaku stali 34 GS
W miejscu montażu kolan o kącie 45 st. Do 90 st., odgałęzień i zwężek należy wykonać Stety stawami materiału miękkiego albo poprzez obłożenie płytami z pianki poliuretanowej. Przejścia przewodu przez ścianę w kotłowni i studni spustowej wykonać za pomocą pierścienia uszczelniającego i taśmy smarnej (gazowej). Po wykonaniu otworu dla przejścia na rurę preizolowaną należy nasunąć pierścień uszczelniający i ułożyć symetrycznie względem osi ściany. W przejściu przez ścianę studni należy stosować jeden pierścień, a w ścianie kotłowni dwa pierścienie i taśmę smarną.
Po zakończeniu montażu i próbach szczelności otwór przejścia obetonować.

W punktach oznaczonych literami „B”, „F”, „H”, „O” wykonać połączenia z rurociągami tradycyjnymi polegające na wspawaniu do rurociągu rury przewodowej i wykonanie izolacji termicznej łupkami z politurenu typu steinonorm 300. W miejscu skrzyżowań projektowanej sieci cieplnej z istniejącym kanałem c.o. prefabrykowanym, należy dokonać jego wycięcia w pasie o szerokości niezbędnej do montażu projektowanych przewodów a otwory zamurować bloczkami betonowymi. 

3. SIEĆ WODOCIĄGOWA:

Projektowaną sieć wodociągową prowadzić do budynku we wspólnym wykopie z siecią cieplną. Wykonanie z rur i kształtek stalowych ocynkowanych preizolowanych o średnicach podanych w części rysunkowej niniejszego opracowania. Sposób wykonania jak przy sieci cieplnej z rur preizolowanych.
4.      INFORMACJA BIOZ:
Dotycząca bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia na podstawie art. 21a ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. z 2001 r Nr 106 poz. 1126 z póź. Zmianami) dotyczy projektu budowlanego budowy sieci centralnego ogrzewania i wodociągowej z rur preizolowanych systemu producenta np : ZPU Międzyrzecz dla szkoły w Jabłonowie Pomorskim. Nazwa i adres obiektu budowlanego, nazwa inwestora, imię i nazwisko oraz adres projektanta zawarte są na stronie tytułowej projektu. 

5.      UWAGI WYKONAWCZE
Wyraża się zgodę na wybranie innego systemu montażu sieci cieplnej i wodociągowej z rur preizolowanych pod warunkiem, że nie mogą być obniżone walory jakościowe i techniczne.
6.      UWAGI KOŃCOWE:
Przed przekazaniem robót należy przeprowadzić badania i uruchomienie sieci cieplnej i wodociągowej oraz dokonania odbioru w/g wytycznych zawartych w wymaganiach technicznych COBRTI INSTAL zeszyt nr 3 i 4 oraz w/g wytycznych zawartych w specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót. 

Zakres opracowania projektowego przewiduje wybudowanie sieci c.o. i wodociągowej. Realizacja inwestycji rozpocznie się od wytyczenia trasy następnie wykopu i włączenia projektowanej sieci do istniejącego węzła w kotłowni.

Zagrożenie  podczas prac stanowią 
wykopy o głębokości powyżej 1,0 m które należy zabezpieczyć przed zasypaniem osób pracujących jak i postronnych. Zabezpieczenie wykonać poprzez wykonanie skarpowania o nachyleniu skarpy 1 : 0,6.

Wykopy należy zabezpieczyć przed wpadnięciem osób postronnych. W miejscach wykopu gdzie występuje komunikacja piesza należy stosować pomosty dla ruchu pieszego zabezpieczone barierkami ochronnymi. Podczas pracy w wykopach stosować drabiny dla potrzeb bezpiecznego wchodzenia opuszczenia wykopu. Przy pracach montażowych stosować kaski ochronne.

Pracowników zatrudnionych przy pracach ziemnych i montażowych należy przeszkolić pod względem BHP.  
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