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87-222 Książki

„Budowa stacji redukcyjno pomiarowej wysokiego ciśnienia, sieci gazowej średniego ciśnienia relacja Dębowa Łąka – Książki – Jabłonowo Pomorskie wraz z siecią rozdzielczą średniego ciśnienia na terenie gminy Książki i gminy Jabłonowo Pomorskie- etap I” 

oraz 

„Budowa stacji redukcyjno pomiarowej wysokiego ciśnienia, sieci gazowej średniego ciśnienia relacja Dębowa Łąka – Książki – Jabłonowo Pomorskie wraz z siecią rozdzielczą średniego ciśnienia na terenie gminy Książki i gminy Jabłonowo Pomorskie – etap II”

w formule partnerstwa publiczno-prywatnego lub koncesji przy dofinansowaniu ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko Pomorskiego na lata 2007-2013.
Szanowni Państwo!

Z uwagi na rozpoczętą procedurę budowy gazociągu średniego ciśnienia               na terenie Gminy Książki i Miasta i Gminy Jabłonowo Pomorskie zwracamy się do wszystkich zainteresowanych w/w przedsięwzięciem do zapoznania się           z Memorandum Inwestycyjnym i wyrażenia swoich opinii, sugestii, uwag, zarówno co do struktury prawnej modelu, jak i założeń finansowych, celem dokonania przez Gminę Książki ewentualnych korekt przyjętych rozwiązań                w terminie do dnia 12 października 2012 r. 
Ponadto informujemy, że po wyznaczonym terminie składania wniosków zorganizujemy spotkania wg potrzeb w siedzibie Urzędu Gminy Książki w celu omówienia zakresu przedmiotu koncesji/partnerstwa publiczno-prywatnego.
Z Memorandum Inwestycyjnym można zapoznać się na stronie internetowej www.gminaksiazki.bip.net.pl oraz www.bip.jablonowopomorskie.pl 

Prosimy o składanie wniosków na adres e-mail: krzysztof.zielinski@gminaksiazki.pl lub fax nr 56 6888 138.
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