P R O T O K Ó Ł  Nr III/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i  pełniącej funkcję Rady Gminy Jaśliska, odbytej w dniu 18 lutego 2010 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli: Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla - Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Z-ca Skarbnika Gminy – Krystyna Żywiec, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy oraz przedstawiciele wspólnoty samorządowej.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Stanisława Węgrzyna.
Ad.2.


Uwag do protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Dukli pełniącej funkcję Rady Gminy Jaśliska nie zgłoszono. Poddano go pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 10 radnych/.
Ad.3.


Brak.

Ad.4.


Informację z realizacji uchwał Rady podjętych na II sesji przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.5.


Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla M.Górak nawiązując do projektu uchwały w sprawie sportu kwalifikowanego informował, że na podstawie tej uchwały będzie można przekazywać klubom sportowym środki finansowe na ich działalność statutową. Zaplanowano kwotę 10.000 zł i są to środki budżetowe.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


Pytań nie było. Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr  III/17/10
Rady Miejskiej w  D u k l i pełniącej funkcje Rady Gminy Jasliska
z dnia 18 lutego 2010 roku
w sprawie określenia warunków i trybu wsparcia finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Jaśliska.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Następnie Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla M.Górak przypominał o uchwaleniu w dniu 27 stycznia br. budżetu Gminy Jaśliska na 2010 rok, który przesłano do RIO. Po przeprowadzeniu analizy, RIO wniosło pewne uwagi, które nie dotyczą 
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zadań ani jedynie przeniesienia zapisów tabelarycznych do treści uchwały. Stąd też zgodnie z sugestią RIO wprowadzono zmiany i na tę okoliczność przygotowano dwa projekty uchwał: jeden w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Jaśliska na 2010 rok i w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2010 rok.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt dwóch w/w uchwał.

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr III/18/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 18 lutego 20010 roku

w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Jaśliska na 2010 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie jednomyślnie /głosowało 13 radnych/ podjęto

U C H W A Ł Ę   Nr III/19/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 18 lutego 2010 roku
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2010 rok.

Ad.6.

Brak.

Ad.7.


Brak.

Ad.8.



W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z.Uliasz zamknął II sesję Rady Miejskiej w Dukli pełniącej funkcję Rady Gminy Jaśliska o dodz.9.30.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba

