P R O T O K Ó Ł  Nr IV/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i  pełniącej funkcję Rady Gminy Jaśliska, odbytej w dniu 9 marca 2010 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli: Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla - Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy oraz przedstawiciele wspólnoty samorządowej.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych, a szczególnie nowego Komendanta Komisariatu Policji w Dukli – Ryszarda Dubiela
i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Krzysztofa Woźniaka.
Ad.2.


Uwag do protokołu z III sesji Rady Miejskiej w Dukli pełniącej funkcję Rady Gminy Jaśliska nie zgłoszono. Poddano go pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.3.


Bogusław Gwiżdż pytał, czy wpływy do budżetu gminy Jaśliska pokrywają się z wydatkami.


Stanisław Lorenc informował, że Społeczny Komitet Utworzenia Gminy Jaśliska zwrócił się do Skarbnika o informację o wydatkach z budżetu i informacji takiej nie otrzymał. Pytał, czy to jest tajemnica, skoro Komitet ma mandat do rozmowy, a mieszkańcy Jaślisk takiej wiedzy oczekują. Pytał też , czy będą wydatkowane pieniądze na budowę kanalizacji sanitarnej, ponieważ Komitet jest przeciwny prowadzeniu tej inwestycji, wątpi w jego realizację.
Oczekiwał również odpowiedzi, jak Burmistrz M.Górak pełniący funkcję Wójta Gminy Jaśliska widzi temat przekazania gminy: dokumentacji,  konta oraz funkcjonowania Urzędu Gminy w budynku Straży Granicznej wraz z kosztami.
Ad.4.


Informację z realizacji uchwał podjętych na III sesji Rady Miejskiej w Dukli pełniącej Funkcję Rady Gminy Jaśliska przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.5.


Skarbnik E.Wróbel nawiązując do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2010 rok informowała, że pismem z dnia 11 lutego 2010 r. wprowadzono podział subwencji oświatowej. Dla Gminy Jaśliska jest to kwota 1.604.434.000 zł, a zaplanowano w budżecie, że będzie to kwota 1.550.000 zł. Obecnie okazuje się według informacji Dyrektora ZOPO, że będzie miała miejsce korekta o 40.000 zł, ponieważ jedno dziecko nie uczęszcza do szkoły. W związku z powyższym należy dokonać zmian i 
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wprowadzić ostateczną kwotę subwencji oświatowej do budżetu, stąd przedmiotowy projekt uchwały.
Pytań nie było. J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej.

Z.Nowak pytał, czy środki subwencji oświatowej można przeznaczyć na inne cele.


Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla M.Górak wyjaśnił, że jeżeli środki zostaną to można je przeznaczyć na inne cele, ale w przypadku Jaślisk wydatki na oświatę oszacowano na kwotę 2.200.000 zł, a subwencja wynosi 1.604.434.000 zł.


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y    Nr IV/20/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

Pełniącej Funkcję Rady Gminy Jaśliska
z dnia 9 marca 2010 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2010 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.6.


Brak.

Ad.7.


Skarbnik E.Wróbel odpowiedziała B. Gwiżdżowi, że dochodów w Gminie Jaśliska prawie nie było. 23 lutego wpłynęła subwencja w kwocie 493.672 00 zł. Szkole przekazano subwencje w kwocie 200.000 zł i rozliczono się ze szkołą. Gmina Jaśliska jest dłużna Gminie Dukla 41.433,70 zł, a w pomocy społecznej wydatki płacone są z budżetu Gminy Dukla.

Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla M.Górak odpowiadając S.Lorencowi oświadczył, że polecenia wydaje pracownikom tylko Burmistrz. 
J. Kuśnierz, który żądał informacji nie może rozkazać Skarbnikowi, że na 5 marca ma otrzymać sprawozdanie. W Gminie Jaśliska do 23 lutego br. nie było żadnych pieniędzy. Dodał, że nie ma żadnej tajemnicy, tylko obowiązują zasady ich przedstawiania. Przypominał, że skoro Społeczny Komitet Utworzenia Gminy Jaśliska prosił o niepodejmowanie strategicznych zadań to się ich nie podejmuje. Tematu kanalizacji sanitarnej w Jaśliskach nie podjęto. Odnośnie przekazania majątku Gminie Jaśliska rozmowy będą prowadzone z nowo wybranym wójtem. Dodał, że nie zakłada, że będzie problem z przekazaniem, natomiast jeżeli chodzi o konto – to nie było czym dysponować, wydatki są ponoszone ze środków budżetu Gminy Dukla. 
Informował również, że na czas przekazania władzy, siedzibą Urzędu Gminy Jaśliska będzie budynek po Straży Granicznej w Jaśliskach. Starosta Krośnieński przekazał go Gminie Dukla pod warunkiem, że będzie to siedziba UG i z tego trzeba się wywiązać. Wartość budynku wynosi 866.000 zł. Zapewnił, że postara się, by nie ponieść żadnych kosztów na przygotowanie, na razie wstawiono tylko jedne drzwi, by poprawić funkcjonalność pomieszczeń. Jeżeli siedziba ta nie będzie odpowiadać nowej władzy, to przeniesie sobie siedzibę gdzie indziej.  

J.Farbaniec pytał , czy jest zapis w akcie notarialnym o warunkowym przekazaniu budynku.
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Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla M.Górak stwierdził, że z tego co pamięta, to taki zapis znajduje się w akcie notarialnym i skoro jest taka wola, to przedstawi jego treść.

Informował również o możliwości organizowania zebrań przedwyborczych w budynku starej szkoły w Jaśliskach. Uzgodnienia tej kwestii dokonano z Dyrektorem ZSP w Jaśliskach. Prosił o informowanie o zebraniach przedwyborczych, bo jeżeli będzie wola organizatorów to weźmie w nich udział.
Informował, że jedyna umową, którą podpisze to będzie umowa z klubem sportowym na dotacje sportu.

S.Lorenc uważa, że rozmowy o wojnie w Jaśliskach są dalece przesadzone. Trudno oczekiwać , żeby wszyscy mówili jednym głosem
.


 Pełniący Funkcję Wójta Gminy Jaśliska Burmistrz Gminy Dukla M.Górak przedstawił zapis dot. przekazania budynku po Straży Granicznej w Jaśliskach pod warunkiem, że będzie on siedzibą UG zawarty w porozumieniu i akcie notarialnym. Zapewnił, że dokumenty te weźmie z sobą na zebrania przedwyborcze celem zaprezentowania. Poinformował, że na radnych w Gminie Jaśliska zostało zarejestrowanych
73 kandydatów, a na wójta – 4.

Ad.8


W związku z  wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął IV sesje rady Miejskiej w Dukli Pełniącą Funkcję Rady Gminy Jaśliska o godz.10.30.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba
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