P R O T O K Ó Ł  Nr VI/10

z sesji Rady Gminy Jaśliska, odbytej w dniu 23 kwietnia 2010 r. o godz.15.00 w Zespole Szkół Publicznych w Jaśliskach.

W sesji udział wzięli następujący radni: Ryszard Chowaniec, Bolesław Magierowski , Jan Farbaniec, Wojciech Strzemecki, Teresa Mezglewska, Piotr Cichoń, Leszek Madej, Krzysztof  Kostycz, Helena Madej, Bogusław Gwiżdż, Mariusz Farbaniec, Janusz Uram,, Janusz Dmytryszyn,, Wacław Futyma i Jan Magierowski.

Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście ,sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Burmistrz Gminy Dukla M.Górak przedstawił historię starań o utworzenie Gminy Jaśliska. Wystąpienie stanowi załącznik do protokołu.
Następnie powitał wszystkich uczestników sesji: zaproszonych gości, radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych , mieszkańców Gminy Jaśliska i uczniów.

Ad.1.


Następnie Komisarz Wyborczy w Krośnie Arkadiusz Trojanowski powitał uczestników sesji. Przypomniał o zarządzeniu wyborów do Rady Gminy  i Wójta Gminy Jaśliska na dzień 28 marca 2010 r., kiedy zostało wybranych 15 radnych Rady Gminy Jaśliska. W drugiej turze wyborów został wybrany Wójt Gminy Jaśliska. W związku z tym, że ustawowym terminie nie można było zwołać sesji, dlatego też skorzystał z przysługującego prawa i zwołał I sesję nowo wybranej Rady.

Następnie głos zabrała najstarsza wiekiem radna H. Madej, która otworzyła sesję, stwierdziła prawomocność obrad i przedstawiła porządek obrad, który przedstawia się następująco:
1.Otwarcie sesji  przez radnego seniora.
2.Wręczenie zaświadczeń radnym przez Gminną Komisje Wyborczą w Jaśliskach.
3.Ślubowanie radnych.

4.Wybór Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy.

5.Zamknięcie sesji.

Ad.2.


Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Jaśliskach wręczył radnym-elektom zaświadczenia o wyborze.

Ad.3.


Następnie radni-elekci złożyli ślubowanie. Najmłodszy radny Piotr Cichoń odczytał rotę ślubowania, a radna-senior  H.Madej kolejno wyczytywała nazwiska radnych. Wywołani radni wypowiadali słowo „ślubuję” z dodaniem zdania: Tak mi dopomóż Bóg.


Prowadzący obrady sesji H.Madej stwierdziła prawomocność obrad sesji, w której uczestniczy 15 radnych.

Ad.4.


Zanim przystąpiono do zgłaszania kandydatur na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Rady Gminy prowadząca obrady H.Madej prosiła o zgłaszanie 
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kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi wybór Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska.

J.Uram na kandydata na członka  Komisji Skrutacyjnej zgłosił  Jana Magierowskiego, Janusz Dmytryszyn zgłosił kandydaturę T. Mezglewskiej, a L.Madej – J.Urama. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Proponowany skład Komisji Skrutacyjnej poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 

Następnie Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się. Na przewodniczącego Komisji wybrano Teresę Mezglewską. 


H.Madej informowała , że u członków Komisji Skrutacyjnej są do pobrania karty zgłoszenia kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy
Prosił o zgłaszanie kandydatów  i ogłosił przerwę w obradach. 


Po przerwie  dokonano prezentacji kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy.
J. Uram zaprezentował kandydaturę Bolesława Magierowskiego.

Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania i rozpoczęto głosowanie. H.Madej  kolejno wyczytywała nazwiska radnych, a radni  kolejno podchodzili do kabiny zapewniającej tajność głosowania celem dokonania wyboru.

Po przeprowadzeniu głosowania H.Madej ogłosiła przerwę w celu ustalenia wyników głosowania i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną. 


Po przerwie przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej T.Mezglewska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska, w którym stwierdza, że Przewodniczącym Rady Gminy Jaśliska został wybrany radny Bolesław Magierowski.

S.Węgrzyn przedstawił treść

U C H W A Ł Y  Nr VI/26/10
Rady Gminy Jaśliska
z dnia 23 kwietnia 2010 roku

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska.

H.Madej  złożyła gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy B.Magierowskiemu i przekazała dalsze prowadzenie obrad.


B.Magierowski podziękował H.Madej za prowadzenie obrad i wybranie go na przewodniczącego. Dziękował również wszystkim, którzy pomagali w staraniach o utworzenie Gminy Jaśliska.


 Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatur na Zastępcę Przewodniczącego Rady Gminy i w tym celu Przewodniczący rady B.Magierowski ogłosił przerwę.


Po przerwie T.Mezglewska  przedstawiła dokonane zgłoszenia. Na Zastępcę Przewodniczącego zgłoszono: Ryszarda Chowaniec i Leszka Madeja.

Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania, po czym J.Magierowski zaprezentował kandydaturę R.Chowańca, a P.Cichoń – kandydaturę L.Madeja.

Nastepnie przystąpiono do głosowania. B.Magierowski  kolejno wyczytywał nazwiska radnych, a radni  podchodzili do kabiny zapewniającej tajność głosowania celem dokonania wyboru.

Po przeprowadzeniu głosowania B.Magierowski  ogłosił przerwę w celu ustalenia wyników głosowania i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną. 


Po przerwie przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej T.Mezglewska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność przeprowadzenia wyboru Zastępcy 
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Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska, w którym stwierdza, że Zastępcą Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska został wybrany radny Ryszard Chowaniec.


B. Magierowski przedstawił treść

U C H W A Ł Y  Nr VI/27/10
Rady Gminy Jaśliska

z dnia 23 kwietnia 2010 roku

w sprawie wyboru Zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska.

Ad.5.

W związku  z wyczerpaniem porządku obrad B.Magierowski zamknął VI sesję Rady Gminy Jaśliska o godz.16.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

