I N F O R M A C J A

Burmistrza Miasta i Gminy Kańczuga 
z dnia 2 października 2015 r. 


Na podstawie art. 182 § 7 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. Nr 21, poz. 112 z późn. zm.), § 8 ust. 1 Uchwały Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 11 kwietnia 2011 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego w Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. Nr 30, poz. 345)  

 informuję, iż w dniu 5 października 2015 r.  o godz. 12.00 w Urzędzie Miasta                                i Gminy w Kańczudze przy ul. M. Konopnickiej 2, w sali narad odbędzie się publiczne losowanie po 8 osób do następujących obwodowych komisji wyborczych w Mieście                                          i Gminie Kańczuga w wyborach  do Sejmu i Senatu RP zarządzonych na                               25 października 2015 r.: 
1) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   1 w Kańczudze   
2) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   2 w Krzeczowicach   
3) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   3 w Łopuszce Wielkiej  
4) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   4 w Pantalowicach   
5) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   5 w Rączynie  
6) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   6 w Sieteszy  
 

7) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   7 w Siedleczce   


8) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   8 w Kańczudze   
9) Obwodowa Komisja Wyborcza Nr   9 w Kańczudze   
Składy komisji mogą liczyć maksymalnie 9 osób (w tym osoba zgłoszona przez Burmistrza Miasta i Gminy spośród pracowników samorządowych nie podlegająca losowaniu).   

   BURMISTRZ 

inż. Jacek Sołek 
