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SZANOWNI PAŃSTWO,


	Nowy system gospodarowania odpadami zacznie obowiązywać od 1 lipca 2013r., dlatego też chcemy przybliżyć Państwu zasady, których będziemy musieli przestrzegać, tak aby razem wejść w nowy system, który zapewni właściwą realizację nałożonych na gminę obowiązków.



w dniu 1 stycznia 2012r. weszła w życie nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która w sposób zupełnie odmienny niż dotychczas, reguluje zasady gospodarowania odpadami komunalnymi.

Głównym założeniem nowego systemu jest przejęcie przez wszystkie polskie gminy odpowiedzialności za odpady i ustalenia stawek opłat dla mieszkańców za odbiór odpadów i ich zagospodarowanie. Mieszkańcy nie będą indywidualnie podpisywać umów z przedsiębiorcami na odbiór odpadów komunalnych. Zadanie to przejmie gmina, która w drodze przetargu wybierze firmę odbierającą i odpowiednio zagospodarowującą odpady komunalne od wszystkich mieszkańców z terenu gminy. 

Rady Gmin zostały zobligowane do przyjęcia pakietu uchwał regulujących gospodarkę odpadami na ich terenie. Rada Gminy Karniewo podjęła już szereg stosownych uchwał. Treść uchwał publikowana jest w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.karniewo.pl
Uchwalona przez Radę Gminy Karniewo wysokość stawek za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych wynosi odpowiednio:

· za odpady segregowane:        5,00 zł. miesięcznie od osoby

· za odpady niesegregowane:   8,00 zł. miesięcznie od osoby

Podstawą ustalenia wysokości opłaty będzie deklaracja złożona przez właściciela nieruchomości do Urzędu Gminy w terminie do 15 maja 2013r. Wzór deklaracji stanowi załącznik do Uchwały Nr Nr XXIV/131/2013 RG Karniewo z dnia 26 marca 2013r. W przedmiotowej deklaracji będzie możliwość dokonania wyboru sposobu zbierania odpadów. Opłata za odpady segregowane będzie niższa – opłaca się więc segregować odpady.

Opłata za gospodarowanie odpadami będzie wnoszona przez właścicieli nieruchomości kwartalnie    (z góry bez wezwania za trzy kolejne miesiące) gotówką w kasie Urzędu Gminy lub przelewem na rachunek bankowy Gminy Karniewo - BS w Pułtusku Oddział w Karniewie Nr: 91 8232 0005 0400 0374 2004 0001 w następujących terminach:

· za okres I kwartału      –  do dnia 15 stycznia
· za okres II kwartału    –  do dnia 15 kwietnia

· za okres III kwartału   –  do dnia 15 lipca
· za okres IV kwartału   –  do dnia 15 października

W przypadku każdej zmiany ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację w terminie 14 dni od dnia nastąpienia zmiany.

W przypadku niezłożenia deklaracji, lub uzasadnionych wątpliwości, co do zawartych w deklaracji danych, Wójt w drodze decyzji określi wysokość należnej opłaty.

Na terenie gminy Karniewo będzie funkcjonował dualny system segregacji odpadów z podziałem na odpady: „suche” i „mokre”. SYSTEM DUALNY to najefektowniejsze przygotowanie odpadów do odzysku w sortowniach i kompostowniach oraz spełnienie wymogu selektywnej zbiórki odpadów.  (Jak zbierać odpady w SYSTEMIE DUALNYM ??? – patrz strona 4).
Zachęcamy zatem wszystkich mieszkańców do pozbywania się odpadów komunalnych w sposób selektywny (w systemie dualnym), aby móc spełnić nałożone przez Unię Europejską na nasz kraj poziomy odzysku surowców wtórnych oraz zmniejszyć sobie koszty odbioru  odpadów.

Właściciele nieruchomości, którzy nie zadeklarują segregacji odpadów komunalnych pozbywać się będą zmieszanych odpadów komunalnych, gromadzonych w jednym pojemniku.

Przedsiębiorca wyłoniony przez gminę w drodze przetargu będzie odbierał od mieszkańców odpady komunalne zmieszane i zbierane selektywnie 1 raz w miesiącu. Szczegółowy harmonogram zostanie przedstawiony mieszkańcom po rozstrzygnięciu przetargu i podpisaniu umowy z wykonawcą (przedsiębiorca) na odbiór i zagospodarowanie odpadów.

Pozostałe frakcje takie jak: zużyte baterie i akumulatory, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyte opony zostały dodane do świadczonych usług w celu uszczelnienia systemu gospodarki odpadami i będą zbierane w gminnym punkcie zbiórki odpadów komunalnych oraz dodatkowo odpady wielkogabarytowe oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny  odbierane będą  dwa razy w roku (przed sezonem letnim i przed sezonem zimowym) sprzed posesji.

Przeterminowane leki należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazywać je do specjalnych pojemników znajdujących się w punkcie aptecznym na terenie gminy Karniewo, skąd będą odbierane systematyczne przez przedsiębiorcę posiadającego stosowne zezwolenia na odbieranie tego typu odpadów.
Odpady niebezpieczne powstające w gospodarstwach domowych (świetlówki, farby, lakiery, akumulatory, baterie itp.) należy również wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i należy je zwracać do Gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych; odpady niebezpieczne przygotowane do odbioru, należy zabezpieczyć w taki sposób, aby uniemożliwić lub ograniczyć dostęp osób trzecich, pod żadnym pozorem nie należy ich umieszczać w pojemnikach na odpady suche ani mokre.
Zużyte baterie i akumulatory należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazywać do Gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych; zużyte baterie można wrzucać również do specjalnie oznakowanych pojemników rozmieszczonych w placówkach oświatowych.
Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny jak również odpady wielkogabarytowe (zużyta stolarka okienna, drzwiowa, meble itp.) nie wymagają odrębnych urządzeń do zbierania, należy gromadzić je odrębnie od pozostałych odpadów komunalnych, będą one odbierane dwa razy w roku (przed sezonem letnim i przed sezonem zimowym) sprzed posesji, w terminach podanych do wiadomości mieszkańców z odpowiednim wyprzedzeniem; w każdym innym terminie odpady te można dostarczyć do Gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych; Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny przyjmowany jest także w punktach sprzedaży detalicznej, przy zakupie artykułu tego samego rodzaju co zużyty, w ilości nie większej niż ilość kupionych artykułów.
Odpady budowlano – remontowe i rozbiórkowe należy przekazywać do Gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych; dopuszcza się wykorzystanie i zagospodarowanie drobnego gruzu budowlanego na własnej działce, siedlisku (np. jako podsypka pod utwardzenie wjazdu, chodnika, pod płytę podjazdową do garażu itp.), bądź do utwardzenia lub naprawy zniszczonych dróg o nawierzchni gruntowej po wcześniejszym uzyskaniu zgody właściciela lub zarządcy drogi; odpady przyjmowane do PSZOK-u dotyczą tylko robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę.
Zużyte opony należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazywać do Gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.
Wójt Gminy Karniewo poda do publicznej wiadomości na stronie internetowej Gminy Karniewo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty informacje o lokalizacji punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, wykaz odbieranych w nim frakcji odpadów oraz terminy i godziny ich funkcjonowania.

Pozbywanie się odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych: tj. placówek handlowych, administracyjnych, szkół, przedszkoli, ośrodków zdrowia, barów, punktów gastronomicznych i innych działalności gospodarczych, na których powstają odpady komunalne – odbywać się będzie na warunkach i zasadach określonych w umowach pomiędzy właścicielem nieruchomości a przedsiębiorcą odbierającym odpady. Nieruchomości te nie są bowiem objęte przez gminę nowym systemem gospodarowania odpadami.

Szczegółowe informacje na temat nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach dostępne są na stronie internetowej Ministerstwa Środowiska www.mos.gov.pl/komunalne Dodatkowych informacji z ramienia gminy udziela Izabela Orłowska tel. 29 76 70 447. O wszystkich podejmowanych działaniach będą Państwo informowani na bieżąco. Zachęcamy do odwiedzania naszej strony internetowej.                           
Właściciele nieruchomości, którzy zadeklarują segregację odpadów w SYSTEMIE DUALNYM będą zobligowani zbierać odpady w dwóch pojemnikach SUCHE – MOKRE.

	NAJPROSTSZY I NAJTAŃSZY SYSTEM SEGREGACJI ODPADÓW KOMUNALNYCH

  SYSTEM DUALNY:

· SUCHE

· MOKRE
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!!!! wymienione obok odpady „suche” powinny być oczyszczone z zabrudzeń !!!!
	● papier i tekturę oraz opakowania z papieru i tektury (gazety, czasopisma, zeszyty, katalogi, stare książki, pudełka kartonowe, składane tektury itp.), 

● tworzywa sztuczne oraz opakowania z tworzyw sztucznych (butelki po napojach, butelki po środkach czystości, opakowania po produktach spożywczych, folie i torebki z tworzyw sztucznych, zabawki itp.),

● szkło oraz opakowania ze szkła (butelki po napojach, słoiki po przetworach, szklanki, szklane opakowania po żywności, inne opakowania szklane),

● opakowania wielomateriałowe (kartoniki po mleku lub sokach owocowych itp.),

● metale oraz opakowania metalowe (puszki po produktach spożywczych, puszki aluminiowe po napojach, zakrętki do słoików i butelek, puste opakowania po dezodorantach, garnki, folie aluminiowe itp.),

● drewno i tkaniny (opakowania drewniane, tkaniny, zużyta odzież itp.).

	● odpady kuchenne (pozostałości potraw i produktów spożywczych, zepsutą żywność, resztki warzyw i owoców, filtry po kawie wraz z zawartością, torebki po herbacie, skorupki, obierki itp.),

● odpady roślinne (kwiaty cięte i doniczkowe, skoszona trawa, chwasty, liście, pozostałości po przycinaniu drzew i krzewów, drobne gałęzie, trociny itp.),

● pozostałe odpady z wyjątkiem odpadów niebezpiecznych (popiół z pieców i kominków, pampersy i tym podobne odpady higieniczne, zużyte ręczniki papierowe i chusteczki higieniczne, mokry, zabrudzony papier, kurz odkurzaczy, ziemia i inne odpady mogące zabrudzić odpady „suche”).
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	CHROŃ ŚRODOWISKO  –  SEGREGUJ Z GŁOWĄ

GDY NIE WIESZ GDZIE WRZUCIĆ – WRZUĆ DO „MOKRYCH”




