UZASADNIENIE

do Uchwały nr XL/241/05

Rady Gminy Kaźmierz

z dnia  20 października 2005 r. 


Zgodnie z ustaleniami obowiązującego na tym terenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Radzyny, w rejonie ul. Skrzatów Leśnych, na działkach 
nr ewid. 278 i 284 przewidziano tereny zabudowy letniskowej.  W związku z wnioskiem zgłoszonym przez właściciela terenu i dotyczącym potrzeby realizacji budynku mieszkalnego jednorodzinnego, konieczna staje się zmiana dotychczasowego planu. W bezpośrednim sąsiedztwie znajdują się już tereny przeznaczone na cele budownictwa mieszkaniowego  i zainwestowane, tak więc niniejsza zmiana planu będzie stanowić kontynuację funkcji na tym terenie.  

Na mocy art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu przedstawionego na załączniku graficznym do niniejszej uchwały, i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”. Analiza ta wykazała zgodność projektowanej zmiany planu  z ustaleniami studium.

W planie miejscowym określone zostaną ogólne oraz szczegółowe warunki zagospodarowania i kształtowania zabudowy, a także ustalone zasady obsługi w zakresie infrastruktury technicznej i komunikacyjnej. Umożliwi to docelowo właściwe zagospodarowanie tego rejonu.

W związku z powyższym podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Radzyny, rejon ul. Skrzatów Leśnych” jest w pełni uzasadnione.

