UZASADNIENIE

Do Uchwały Nr XL /242/05

Rady Gminy Kaźmierz

z dnia 20 października 2005 r.

w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Kaźmierz.

W roku 2003 Ministerstwo Środowiska zatwierdziło Krajowy Program Oczyszczania Ścieków Komunalnych. Zgodnie z postanowieniami ustawy Prawo wodne Program ten okresla plan inwestycyjny w dziedzinie gospodarki wodno-ściekowej, jaki będzie realizowany przez Polskę, aby osiągnąć efekty ekologiczne określone w zobowiązaniach akcesyjnych wobec Unii Europejskiej. W związku z tym, że pierwotnie dokument ten nie uwzględniał wszytkich potrzeb inwestycyjnych zgłaszanych przez gminy, Gmina Kaźmierz podjęła działania zmierzające do weryfikacji Programu odnośnie zakresu i czasu jego realizacji. W związku z koniecznością spełnienia warunku 120 mieszkańców na 1 kilometr budowanej w ramach Programu sieci kanalizacji sanitarnej wyznaczono obszar i granice aglomeracji Kaźmierz obejmującej miejscowości Kaźmierz, Kiączyn i Chlewiska.

Zgodnie z art. 43 ust. 2a ustawy z dnia 18 lipca 2001 roku Prawo  wodne  (Dz. U. Nr 115 poz 1229 z późn. zmianami) oraz § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22 grudnia 2004 r. w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji (Dz. U. Nr 283, poz. 2841) wojewoda po zweryfikowaniu  planu aglomeracji przedkłada do zaopiniowania właściwej miejscowo radzie gminy projekt planu aglomeracji.

W związku z powyższym w zakresie udziału gminy Kaźmierz w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych oraz wyznaczenia aglomeracji Kaźmierz projekt planu przedłożony został Radzie Gminy Kaźmierz, która po zapoznaniu się opiniuje go pozytywnie.

