INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI MIĘDZYSESYJNEJ
WÓJTA GMINY KAŹMIERZ
ZA OKRES OD 10 GRUDNIA 2018 R.
DO 28 STYCZNIA 2019 R.



W omawianym okresie sprawozdawczym wydałem 8 zarządzeń, które są dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Kaźmierz.

W dniu 23 stycznia 2019 rozpoczęły się zajęcia dla seniorów w ramach projektu „Aktywni Seniorzy w Gminie Kaźmierz!”. Zajęcia odbywają się w miejscowościach Kaźmierz, Bytyń i Radzyny. 
Jest to projekt realizowany w Partnerstwie ze Stowarzyszeniem Kaźmierz w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, skąd pozyskaliśmy dofinansowanie w wysokości 629.535,00 zł.
Odbyły się już zajęcia manualne, rehabilitacyjne i gimnastyczne.

W zakresie inwestycji i remontów: 
· Zakończono „Budowę oświetlenia drogowego w Kaźmierzu” – rejon Szamotulska Daglezjowa tzw. Zatorze. Kwota umowna 134.354,36 zł minus nota obciążeniowa w kwocie 6.449,28 zł. 
· W związku z zakończoną Rozbudową szkoły podstawowej w Kaźmierzu o część dydaktyczną i salę gimnastyczną w dniu 21 stycznia br. złożono wniosek końcowy rozliczający inwestycję do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu. 
· Wykonano mapę do celów projektowych oświetlenia drogowego rejon ulicy Nowowiejskiej i Dożynkowej. 
· W dniu 10 stycznia 2019 r. ogłoszono przetarg nieograniczony na Remont i przebudowę pałacu w Kaźmierzu. Zadanie przewiduje wykonanie stropów gęstożebrowych ceramiczno – żelbetowych oraz więźby dachowej z pokryciem dachu blachą tytanowo – cynkową, wykonanie rynien i rur spustowych a także instalacji odgromowej. 
Otwarcie ofert nastąpi 04.02.2019 r. Oszacowana wartość zamówienia 993.048,73 zł. 


W omawianym okresie brałem udział w wielu spotkaniach, między innymi:
· 10 grudnia byłem obecny na konferencji i podsumowaniu konkursu „I Ty możesz zapobiegać przemocy” pod patronatem Komendanta Powiatowego Policji w Szamotułach.
· 12 grudnia uczestniczyłem w otwarciu Izby Pamięci, która znajduje się w tym pałacu i do której serdecznie wszystkich zapraszam.
· 20 grudnia byłem obecny na posiedzeniu Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w Czempiniu.
· 27 grudnia uczestniczyłem w uroczystości 100. rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego na placu przy ulicy Powstańców Wielkopolskich w Kaźmierzu.
· 13 stycznia uczestniczyłem w 27. gminnym finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
· ponadto spotykałem się z mieszkańcami, dyrektorami jednostek, sołtysami i radnymi, posłami, przedsiębiorcami, a także organizacjami działającymi na terenie naszej gminy jak i z przedstawicielami innych samorządów. 
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