Protokół Nr XXVIII/14
z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 26 marca 2014 roku

w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury
Otwarcia posiedzenia XXVIII Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 10-tej. Po powitaniu radnych, sołtysów i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki Nr 1, 2 
i 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy- Pan Stanisław Stańczak przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji, który wygląda następująco:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013 r.

4. Sprawozdanie z działalności GOPS w Kiernozi za 2013 r.

5. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2013 r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

2)  w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku świadczonego, pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

3) w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Szczególne zasady dożywiania uczniów lub dzieci” na lata 2014-2020.

4) w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze świadczone przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kiernozi.

5) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 r.

6) W sprawie uchylenia uchwały nr XXIV/152/13 Rady Gminy w Kiernozi z dnia 27 września 2013 r.

7) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Kiernozi – stanowiącej własność Gminy Kiernozia

8) w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kiernozia w 2014 r.

9) w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy za 2015 r. środków stanowiących fundusz sołecki.

10) w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Międzygminnego „Bzura”.
11) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 
12) w sprawie poprawienia uchwały budżetowej na 2014 r.

13) w sprawie zmian w budżecie Gminy Kiernozia na 2014 r. 

14) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kiernozia na lata 2014-2019.

7. Interpelacje, wolne wnioski, zapytania radnych i sprawy różne

8. Zakończenie obrad sesji.
Ad. 1. 

Do porządku obrad zostały dodane następujące pozycje w punkcie 4 – przedstawienie sprawozdań z działalności: 
4 1 -Sprawozdanie z działalności GBP w Kiernozi za 2013 r.
4 2 - Sprawozdanie z działalności GOK w Kiernozi za 2013 r. 

Na Sesję przybył Pan Arkadiusz Znyk. 12 Radnych na 15 było obecnych. 
Ad. 2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji zostało przesunięte na koniec obrad.

Ad. 3. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013 r. zostało przesunięte do przedstawienia po Sprawozdaniu z działalności GOK. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4. 

Sprawozdanie z działalności GOPS w Kiernozi za 2013 r. przedstawiła Pani Bożena Petrykowska (Załącznik nr 4). Sprawozdanie uwzględniało wykaz osób zatrudnionych w GOPS, realizowane zadania, informacje o dłużnikach alimentacyjnych, sprawy pomocy społecznej, zadania Gminy wobec podopiecznych GOPS oraz zestawienie wydatków  według usług. 

Do Radnych dołączył Pan Michał Grupiński. Obecnych 13 radnych. 

Następnie Pani Bożena Petrykowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania” oraz pracy socjalnej. Podkreślono współprace z Caritas Łowicz, Fundacją TVN Nie Jesteś Sam.
Na Sesje Rady Gminy przybył dr. Marcin Gudaj. 
Pan Przewodniczący: Czy są jakieś uwagi i zapytania do sprawozdania? 

Pan Jan Gzula: Czy na naszym terenie są rodziny wielodzietne? Jak pomaga się alkoholikom?

Pani Bożena Petrykowska: 51 rodzin korzystało z dodatków z tytułu wielodzietności. Alkoholicy np. mogą robić w sklepie zakupy żywnościowe, w kwocie 50- 100 zł miesięcznie. Nie dostają od nas pieniędzy. 
Ad. 5. 

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2013 r.  przedstawiła Pani Bożena Petrykowska ( załącznik 5). Sprawozdanie naświetlało m.in. zakres zadań wynikających z programu, podział funduszy przewidzianych na ten projekt (10 000 zł), działania związane ze współpracą z rodzinami dzieci pozostających w pieczy zastępczej. 
Nie było pytań do prezentowanego sprawozdania. 
Ad. 4 1 .


Sprawozdanie z działalności GBP w Kiernozi za 2013 r. zaprezentowała Dyrektor GBP Pani Zofia Serwach (załącznik 6). Raport szczegółowo opisywał budżet i dotacje GBP, koszty ponoszone przez bibliotekę, programy w jakich brała udział oraz prowadzone w GBP szkolenia. Uwagę poświecono również  liczebności poszczególnych zbiorów książek oraz strukturze i liczebności czytelników. Biblioteka zorganizowała 20 różnych spotkań  z czytelnikami, w których uczestniczyło 351 osób. Na zakończenie Pani Dyrektor podziękowała współpracownikom, władzą Gminy, Dyrektorowi szkoły, radnym, Dyrektor GOK oraz innym. 
Nie było pytań do prezentowanego raportu. 
Ad. 4 2 .

Omówienia Sprawozdania z działalności GOK w Kiernozi za 2013 r. (załącznik 7) dokonała Dyrektor GOK Pani Bożena Olczak. Raport dotyczył zadań ośrodka, zajęć i warsztatów organizowanych w ramach jego działalności. Pani Dyrektor opowiedziała o 2 projektach unijnych dofinansowanych w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” oraz o przygotowywanych imprezach, konkursach i spotkaniach. Poruszono również kwestie działalności dokumentacyjnej i informacyjnej placówki, a także budżetu i dofinansowań GOK.  Na zakończenie Pani Bożena Olczak wymieniła wszystkich współpracowników i podziękowała za wspólne osiągnięcia. 
Pan Jan Gzula wyraził słowa uznania dla działalności GOPS, GBP I GOK. 
Ad. 3. i Uchwała 5). 
Pan Przewodniczący: Prosimy o Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013 r.  (załącznik 8); połączyłbym to z uchwałą          nr 5) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 r. 
Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zaprezentował Pan Doktor Marcin Gudaj. Raport opisywał główne zadania realizowane przez Komisję, opis współpracy z uzależnionymi i charakterystykę działań profilaktycznych oraz koszty jakie generowała ta działalność.
Nie było pytań do wystąpienia  Pana Doktora Marcina Gudaja. 
Pan Przewodniczący: Przejdźmy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 r., która w porządku obrad ma 5 numer. 

Pan Doktor Marcin Gudaj: Program nie zawiera rewolucyjnych zmian w stosunku do 2013 r. Główny cel programu jest oczywiście taki sam: ograniczenie zdrowotnych i społecznych skutków wynikających z nadużywania napojów alkoholowych i innych środków psychoaktywnych oraz podnoszenie poziomu wiedzy i świadomości mieszkańców Gminy Kiernozia. Środki na realizację zadań w tym roku wyniosą trochę więcej, bo mamy około 39 000 zł. W tym roku Gminnej Komisji nie udało się zmotywować nikogo do dobrowolnego leczenia w stacjonarnej placówce służby zdrowia. Tak nigdy nie było. W tej chwili obserwuję taki trend, że osoby zgłaszane przez bliskich lub np. sołtysów są w tragicznej fazie uzależnienia. Dlatego wynik jest jaki jest. 
Pan Przewodniczący: Czy są jakieś zapytania? 

Pan Marek Radaszkiewicz: W tym roku 7 osób skierowanych, wydaje mi się, że w zeszłym roku były to te same liczby. To są te same osoby czy kolejne się ujawniły? 
Pan Doktor Marcin Gudaj: 6 osób to zupełnie inne osoby. Spotykamy się z wieloma zgłaszanymi osobami, ze wszystkimi ustalamy kolejne wizyty, jakieś rozmowy. One często przynoszą jakiś efekt, ale proszę pamiętać, że Gminna Komisja nie zajmuje się psychoterapią i leczeniem. Sąd Rejonowy  w Łowiczu wydał 6 postanowień o przymusowym leczeniu odwykowym w niestacjonarnych placówkach czyli np. w poradniach. Leczenie ambulatoryjne osób w zaawansowanej fazie uzależnienia daje marne efekty, około 30%. Osoby skierowane do sądu miały zerową motywację, przypuszczam, że efekt leczenia nie jest piorunujący. Pozostała, jedna osoba miała kiedyś leczenie niestacjonarne i wystąpiliśmy ze zmianą na stacjonarne. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 
Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 13,  Przeciw- 0,  Wstrzymało się -0 

podjęli uchwałę Nr XXVIII/172/14 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 r.

Zostało ogłoszone 10 minut przerwy. 
Ad. 6. 

Następnie Radni przystąpili do dalszego podejmowania uchwał: 
Według przyjętego porządku Radni przystąpili do podjęcia pierwszych trzech uchwał z przyjętego porządku obrad. 
Pani Bożena Petrykowska: Odbiorcami tego programu są 2 grupy. Pierwsza grupa to osoby, które spełniają kryterium dochodowe określone art. 8 Ustawy o Pomocy Społecznej, a drugą grupą odbiorców są osoby, których dochód mieści się do 150% kryterium dochodowego. W poprzednim okresie programowym właśnie ta druga grupa w mocy ustawy mogła korzystać z tego programu. Natomiast tutaj ponieważ program został ogłoszony Uchwałą Rady Ministrów- Rady Gminy muszą podjąć stosowną decyzję. Program finansowany jest ze środków budżetu gminy i państwa. W tamtym roku wkład własny gminy wyniósł 31,5 %, reszta pochodziła z dotacji województwa. Więc jeśli tutaj podjęlibyśmy uchwałę o podwyższeniu kryterium dochodowego trzeba by było podjąć kolejną uchwałę o odstąpieniu od zwrotu przyznanej pomocy. Więc należałoby podjąć uchwałę, która by odstępowała od zwrotu przyznanej pomocy. 

Uchwała w sprawie programu osłonowego dotyczy wąskiej grupy odbiorców, dlatego że została ona stworzona w przypadku, gdyby do szkoły przyszło głodne dziecko i Dyrektor posiadałby taka wiedzę, że dziecko potrzebuje wyżywienia. Dyrektor zobowiązany będzie do zaprowadzenia dziecka na stołówkę i nakarmienia go. 
Pan Przewodniczący stwierdził, że te wszystkie uchwały były przedmiotem dyskusji na komisjach,  odczytał projekt pierwszej uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 13, Przeciw
- 0, Wstrzymało się – 0 
podjęli uchwałę Nr XXVIII/173/14 w sprawie w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Pan Przewodniczący odczytał projekt drugiej uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 13, Przeciw
- 0, Wstrzymało się - 0 

podjęli uchwałę Nr XXVIII/174/14 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku świadczonego, pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.  
Pan Przewodniczący odczytał projekt trzeciej uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem.

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 13, Przeciw
- 0, Wstrzymało się - 0 
podjęli uchwałę Nr XXVIII/175/14 w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Szczególne zasady dożywiania uczniów lub dzieci” na lata 2014 – 2020.  
Według punktu 4 porządku podejmowania uchwał przystąpiono do analizowania uchwały w sprawie szczególnych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze świadczone przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kiernozi. 

Pani Bożena Petrykowska: Powyższa uchwała wskazuje odbiorców usług opiekuńczych świadczonych przez GOPS, jak również określa zakres tych usług. Koszt jednej godziny usługowej od chwili podjęcia uchwały jest to 12,10 zł. Ponadto uchwała zawiera jakie odpłatności odbiorca ma zwrócić do gminy i jest określona tabela odpłatności za usługi. Podobny dokument opracowywaliśmy w 2006 r. i obecny różni się tylko kosztem jednej godziny, który w poprzednim okresie wynosił   11,10 zł.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 13, Przeciw
- 0, Wstrzymało się - 0 

podjęli uchwałę Nr XXVIII/176/14 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze świadczone przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kiernozi.  
Zgodnie z punktem 6 przyjętego porządku obrad Rada przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXIV/152/13 Rady Gminy w Kiernozi z dnia 27 września 2013 r. 

Pan Sekretarz: Chodzi i proste uchylenie uchwały, w której Rada Gminy w dniu 27 września 2013 r. wyraziła zgodę na sprzedaż nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego. Pan Wodras złożył do Wójta wniosek o przekształcenie prawa wieczystego użytkowania w formie decyzji. Taka możliwość jest dopuszczalna, oczywiście na tych samych warunkach. Kwotę, którą wyceni rzeczoznawca nabywca będzie musiał uiścić. Jest dopuszczalna możliwość, żeby przekształcić użytkowanie wieczyste we własność w drodze decyzji Wójta.   

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 13, Przeciw
- 0, Wstrzymało się - 0 

podjęli uchwałę Nr XXVIII/177/14 w sprawie uchylenia uchwały nr XXIV/152/13 Rady Gminy w Kiernozi z dnia 27 września 2013 r. 
Według pozycji 7 porządku przyjmowania uchwał Radni przystąpili do uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Kiernozi- stanowiącej własność Gminy Kiernozia.  

Pan Sekretarz: W listopadzie ubiegłego roku do Gminy wpłynęło pismo od przedsiębiorstwa Palibud- Piotr Jagiełło. 

Pan Sekretarz odczytał treść wniosku ( załącznik 9).  
Pan Wójt: Ten teren w latach 2006 Gmina w drodze nieograniczonego przetargu zakupiła na własność z myślą o realizowaniu zadań własnych  bądź wydzierżawianie tego obiektu na okres tymczasowy na prowadzenie działalności zgodnej z zapisami w miejscowym planie zagospodarowania. Ja rozumiem, że Pan Jagiełło przedstawił swoje racje i tego nie kwestionuję, bo jeśli chce inwestować to każdy wie, że powinno się inwestować na własnym terenie; tym bardziej, że tutaj inwestycje wymagają znacznych nakładów finansowych. Natomiast tutaj pod koniec pisze, że w przypadku nie wyrażenia zgody lub wygórowana cenę będzie zmuszony poszukać innego terenu, który pozwoli mu rozwijać się. Firma Palibud wydzierżawiając na okres 5 lat nie ma prawa w pierwszeństwie nabycia tej nieruchomości. Gdyby Rada Gminy wyraziła zgodę na sprzedaż, nieruchomość ta byłaby sprzedana na drodze przetargu. Nie mamy żadnej pewności, że ta firma dalej mogłaby prowadzić tą działalność. Gmina kupując ten atrakcyjny teren, nie zakładała sprzedaży po 5 latach dzierżawy. Po szerokiej konsultacji z mieszkańcami, jak również zapoznaniu się z opiniami podczas komisji byłbym ostrożny, a nawet przeciwny sprzedaży. Jestem za tym, żeby Pan Jagiełło wystąpił o przedłużenie umowy dzierżawy. Gminie są potrzebne środki, bo ostatnie lata 2012- 2013 były obfite w inwestycje, które przekroczyły możliwości naszego budżetu. 
Pan Stefan Jędrzejczyk: Widzę, że ta firma dobrze funkcjonuje. Trzeba powiedzieć, że żeby się rozwijać trzeba mieć wizję i grunt. Kiernozia powinna się rozwijać. Istnieją lokalne firmy, które bardzo dobrze funkcjonują. Decyzja należy do rady, ale podszedłbym do tego problemu poważnie, ponieważ bez rozwoju będziemy się zamykać. 
Pan Wójt:  Zgadzam się z tym, żeby pozyskiwać jak najwięcej inwestorów. Natomiast ten Pan chyba nie jest zorientowany o tym, że gdy ogłaszamy przetarg nieograniczony i ustalamy wartość nieruchomości przez biegłego- na przetargu dzieją się różne sytuacje i wcale nie możemy zagwarantować, że ten Pan będzie w stanie tą nieruchomość wykupić. Tak już się stało z nieruchomościami na terenie naszej gminy. Miał być wielki rozwój, a w tej chwili te nieruchomości zarastają krzakami np. szkoły w Niedzieliskach i Osinach. 
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 1, Przeciw
- 10, Wstrzymało się - 2 

nie podjęli uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Kiernozi- stanowiącej własność Gminy Kiernozi. 

Zgodnie z punktem 8 przyjętego porządku obrad Rada przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kiernozia w 2014 r. 
Pan Sekretarz: Ustawa o ochronie zwierząt nałożyła na Rady Gminy obowiązek ponownego uchwalania programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Tych zwierząt przybywa. Projekt ten zaopiniował Powiatowy Lekarz Weterynarii oraz stowarzyszenia. W tym roku zostały zwiększone środki do 25 000 zł (20 000 zł na koszty pobytu zwierząt w schronisku, 5 000 zł na inne koszty np. sterylizacja) . Mamy podpisane umowy z lecznicami no i musimy się do tych wymogów dostosować. 

Pan Wojciechowski: Wójt z Kocierzewa przedstawił na sesji informacje, że w ubiegłym roku na psy w Polsce wydano 300 milionów złotych. Spójrzcie jakie pieniądze wydaje się na pieski, a jakie na dzieci? Zadałem pytanie na sesji czy, któryś z radnych zajął się ta sprawą szerzej. Jedna rada nic nie zrobi, ale może spróbujmy zadziałać na szczeblu wojewódzkim lub krajowym. Ja tez u siebie w Kocierzewie apelowałem, aby ta uchwała nie została przyjęta. 
Pan Sekretarz: Rada Gminy zgodnie z ustawą taką uchwałę musi podjąć. Jeżeli nie zostanie podjęta wojewoda wydaje zarządzenie zastępcze. 

Pan Wójt: Bez względu na to czy uchwała zostanie podjęta musimy zajmować się bezdomnymi zwierzętami. Są coraz większe trudności bo jest coraz mniej schronisk, natomiast te działające wprowadzają wysokie ceny. My akurat mamy przygotowywaną umowę ze schroniskiem w Łodzi i to schronisko i tak jest tańsze od łowickiego, w którym moglibyśmy umieścić 2-3 psy rocznie. 
Pan Marek Radaszkiewicz: Cała gmina ponosi koszty kaprysów jednostek, które wyrzucają psy. Najczęściej są to psy porzucane w okolicznych gminach. Chipowanie powinno być organizowane odgórnie. 

Pan Michał Grupiński: Samo nie głosowanie nie wniesie nic poza kaskada posunięć administracyjnych. Sposób rozwiązywania problemu jest idiotyczny, natomiast nie jest rozwiązaniem nie podejmowanie uchwały. Słuszną droga jest pisanie pism. 
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 9, Przeciw
- 2, Wstrzymało się - 2 

podjęli uchwałę Nr XXVIII/178/14 w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kiernozia w 2014 r.            
Według pozycji 9 porządku przyjmowania uchwał Radni przystąpili do uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy na 2015 rok środków stanowiących fundusz sołecki.  

Pan Wójt: 31 marca mija ustawowy termin podjęcia uchwały o wyodrębnieniu funduszu sołeckiego. Ustawa została znowelizowana; bodajże 10 marca. Zostały zwiększone stawki zwrotu, było 10%, 20% i 30 %, a teraz jest 20 %, 30% i 40%. Nasza gmina mogłaby skorzystać z 40 % zwrotu. Pani Skarbnik zrobiła kalkulację i gdyby Rada podjęła decyzję o utworzeniu funduszu sołeckiego na 2015r. trzeba by było wyasygnować ponad 200 000 zł. Te środki służą na inwestycje proponowane przez mieszkańców. Dobrze by się stało gdyby te sołectwa miały określony pomysł zgodny z ustawą – na zadania własne gminy. Niestety wszystkie sołectwa próbowały startować do projektu, nie zważając na zadania własne określone w ustawie, a wtedy nie ma zwrotu. Sołectwa dostawałyby małe kwoty, za które nie mogą nic zrobić. Lepiej żeby Rada Gminy wspierała sołectwa i straże tam gdzie jest konieczna potrzeba. Byłbym przeciwny podjęciu tego funduszu. 
Pan Zalewski: Remizy same sobie nie pomogą czeka ich to samo co szkoły. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 12, Przeciw
- 0, Wstrzymało się - 1
podjęli uchwałę Nr XXVIII/179/14 w sprawie w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy na 2015 rok środków stanowiących fundusz sołecki. 
Zgodnie z punktem 10 przyjętego porządku obrad Rada przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Międzygminnego „Bzura”.
Pan Sekretarz: Ze Związku Międzygminnego „Bzura” wystąpił Łowicz, Łęczyca i chyba jeszcze jedna gmina, a przystąpił Aleksandrów Łódzki. W statucie są wyliczeni wszyscy członkowie, a więc po prostu jeśli ktoś rezygnuje lub chce przystąpić zmianie podlega cały statut. Żeby statut wszedł w życie muszą zatwierdzić go Rady Gmin. Także jest to uchwała czysto porządkowa. 
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym:

Za- 12, Przeciw
- 0, Wstrzymało się - 1
podjęli uchwałę Nr XXVIII/180/14 w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Międzygminnego „Bzura”. 
Zgodnie z punktem 11 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

Pan Wójt: Przedsiębiorstwo RUCH w zeszłym tygodniu zwróciło się do nas z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy. Jest to powierzchnia 7,8 m2 , z tego względu, że ta umowa jest przedłużana o kolejny rok musi być zgoda Rady Gminy w formie uchwały. Póki co RUCH wywiązuje się z opłat, specjalnie nie przeszkadza nam i mieszkańcom. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XXVIII/181/14 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości. 
Według pozycji 12 porządku przyjmowania uchwał Radni przystąpili do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. 

Pani Skarbnik: Jest to uchwała wnosząca niewielkie poprawki do budżetu Gminy Kiernozia. W tabeli nr 14 rozszerzono opis o wskazanie dróg, których plany dotyczą. W tabeli nr 13 rozdzielono kwoty wydatków zgodnie ze wskazanymi rozdziałami. W załączniku nr 1 zmieniono treść – usunięto słowo „bieżącej”. Natomiast w punkcie 4 doprecyzowano treść upoważnienia dla Wójta Gminy dotyczącego zaciągania kredytów na pokrycie przejściowego deficytu budżetu. 
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XXVIII/182/14 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. 

Zgodnie z punktem 13 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kiernozia na 2014 r. 
Pani Skarbnik: 
· W zakresie dochodów zmniejszamy dochody o 53 264, 00 zł z tytułu zmniejszenia subwencji oświatowej na 2014r., a zwiększamy dochody o 9 162, 00 zł z tytułu otrzymania odszkodowania z ubezpieczenia. 
· W wydatkach zmniejszamy wydatki inwestycyjne o 10 000, 00 zł, które wcześniej mieliśmy zaplanowane w rozdziale 70005,  a zwiększamy o 32 662, 00 zł w tym rozdziale. 
· Zmniejszamy o 70 000, 00 zł wydatki w oświacie. Otrzymaliśmy dotację na utrzymanie przedszkola w wysokości ponad 106 301, 00 zł, a mieliśmy zaplanowane wydatki w pełnej wysokości, więc przenosimy jakby własne środki.
· W związku z realizacją dożynek przez GBP zmniejszamy o 37 000,00 zł dotacje dla GOK, a zwiększamy dla biblioteki. 
· Zwiększamy środki na obiekty sportowe ( siatki zabezpieczające i płyty chodnikowe przy boisku).

· W związku z tymi zwiększeniami i zmniejszeniami nadwyżka zmniejszyła się o 16 764, 00 zł, do budżetu wprowadzamy wolne środki pieniężne w wysokości 195 338,00 zł. Z tego tytułu zmniejszamy planowaną kwotę kredytu o 178 574, 00 zł .
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XXVIII/183/14 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kiernozia na 2014 r. 

Według pozycji 13 porządku przyjmowania uchwał Radni przystąpili do uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014- 2019. 
Pani Skarbnik zaprezentowała treść objaśnień, przyjętych wartości w WPF. 

Zmiana w WPF dotyczy zmiany wartości nadwyżki, która została zmniejszona o kwotę 16 764 zł i wynosi 642 227 zł. Uaktualniono kwoty dochodów i wydatków oraz przychodów po zmianach. Dochody budżetowe wynoszą 11 430 464 zł, a wydatki 10 788 237 zł. Zwiększono przychody budżetu o wolne środki pieniężne w kwocie 195 338 zł oraz zmniejszono kwotę planowanych kredytów do wysokości 769 120 zł. Planowany dług na koniec 2014 r. wynosi 1 983 897 zł. W załączniku Nr 2 poprawiono limit zobowiązań na budowę gminnej hali sportowej z kwoty 6 010 000 zł do kwoty  6 000 000 zł. 
Z sesji Rady Gminy wyszedł Pan Daniel Krystecki. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XXVIII/184/14 w sprawie w zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014- 2019. 
Ad. 7. 
Zgodnie z porządkiem obrad Pan Przewodniczący zapytał zebranych o interpelacje, wolne wnioski, zapytania i sprawy różne. 

Pan Marek Radaszkiewicz: Stała się rzecz zła. Dotyczy ona pewnej grupy mieszkańców Gminy Kiernozia. Do tej pory mieli oni gospodarstwa i płacili podatek rolny. Okazało się, że geodeci Pana Starosty zmienili zaklasyfikowanie gruntów, na których były umieszczone te gospodarstwa i teraz musza płacić podatek od nieruchomości taki jaki jest ustalony dla nie- rolników. I wyobraźcie sobie Państwo jakbyście teraz mieli z każdego budynku zapłacić 4 zł za metr. I teraz moje pytanie: Jak zaradzić temu co się stało? Bo jest rzeczą absurdalną, ażeby ktoś kto płaci podatek rolny płacił podatek od nieruchomości. 
2 sprawa- Bardzo mi się podoba pomysł Pana Wójta odnośnie funduszu sołeckiego. Natomiast myślę, że dobrze byłoby w tej lub przyszłej kadencji zrobić zestawienie inwestycji, które są możliwe do sfinalizowania ze środków funduszu sołeckiego i wtedy właśnie takie zebranie z sołtysami zrobić. Bo dofinansowanie w wysokości 40% są to dosyć pokaźne pieniądze, które możemy odzyskać. Wtedy zrobić harmonogram, bo w sumie jesteśmy wszyscy jedną gminą.
Pan Wójt: Na pytanie 1 odpowiedzi udzieli Pan Sekretarz. Natomiast wydaje mi się, że propozycja wykazu inwestycji jest bardzo dobra. Jeśli będzie takie zainteresowanie spotkanie możemy odbyć wspólnie z sołtysami. Panowie sołtysi zaproponują co by widzieli w swoim sołectwie. Jeśli dojdziemy do porozumienia, że w danym sołectwie potrzebna jest np. budowa drogi o długości  800m i wszystkie sołectwa podpiszą porozumienie, że przeznaczają fundusz na budowę tej drogi. Na chwilę obecna możemy do tej rozmowy wrócić w przyszłym roku. 
Pan Michał Grupiński: Na poprzedniej sesji zadałem pytanie na temat Łowickiej Grupy Rybackiej, czy coś się w tej sprawie wyjaśniło? 

Pan Wójt: Proszę Państwa prawdopodobnie ta działalność zaprzestanie tak jak i Lokalnych Dróg Działania w przyszłym roku w dniu 30 czerwca. I prawdopodobnie nowa grupa rybacka na terenie Łowicza nie powstanie z tego względu, że środki jak na chwilę obecną skierowane są na województwa nadmorskie i pomorskie. Taka gmina jak nasza, Chąśno raczej z tego nie skorzystały. U nas nie występują jeziora, stawy więc jak możemy korzystać.  
Pan Kwiatkowski: Ja miałbym takie pytanie: Czy już jest definitywnie zakończona budowa kanalizacji ściekowych, czy już jest dopracowane wszystko? Czy firmie zostały wypłacone pieniądze i czy prawdą jest to, że ta firma padła? Jakie my mamy gwarancje do dalszych napraw pogwarancyjnych? 
Pan Wójt: Zadanie zostało zakończone, a pieniądze w grudniu wypłacone. Wszystkie kosmetyczne sprawy bodajże chyba są już zakończone. Jeszcze zostało ułożenie kostki, ale wiemy, że są to roboty, z którymi nie trzeba się spieszyć. Nie znam szczegółów i nie mam oficjalnych informacji czy firma padła czy nie. Podejrzewam, że funkcjonują bo realizują jeszcze drugie zadanie – utwardzenie dróg na osiedlu T. Kościuszki. I jeśli zrobią, to prawdopodobnie w tym tygodniu będzie zgłoszona robota do odbioru. My mamy zabezpieczona kwotę należytego wykonania na okres gwarancji 3 lat. Jaka to jest kwota Pani Skarbnik? 

Pani Skarbnik: 157 000 zł.

Pan Wójt: Ta kwota jest ulokowana na rachunku bankowym, pozwala ona gdyby firma padła, bądź w przypadku jakichś awarii i firmy nie można by było w określonym terminie zaangażować do usunięcia, wtedy bierzemy inną firmę i z tych pieniędzy pokrywamy bieżącą naprawę. Gwarancja jest na 3 lata. 
Pan Wójt musiał opuścić spotkanie z powodu ważnego wyjazdu. 

Pan Sekretarz: Podatki są naliczane na podstawie ewidencji gruntów, która w zeszłym roku została zmodernizowana. Dokumenty trafiły do nas i na tej podstawie podatek jest naliczany. 

Pan Marek Radaszkiewicz: Ale ktoś przyszedł i zmienił kwalifikacje bez zgody ludzi i okazuje się , że nagle… 

Pan Sekretarz: Z tego co ja wiem jest to zatwierdzane przez Starostę i ogłaszane w Dzienniku Urzędowym danego województwa. Z tego co ja wiem to wszystkie wymogi zostały zachowane. Był tu jeden Pan ze Starostwa, który siedział tutaj 3 tygodnie i pomimo informacji nie cieszył się on zainteresowaniem. Nie chce wchodzić w kompetencje Starostwa, jeżeli chodzi o zmianę tej klasyfikacji, to jest tylko we władzy Starostwa. Tam trzeba wniosek złożyć. 

 Pan Marek Radaszkiewicz: Ale do wydziału geodezji tak? O zmianę zaklasyfikowania? 
W sali zapanowała dynamiczna dyskusja Radnych i Sołtysów na temat poszczególnych przypadków i skutków zmian w zaklasyfikowaniu gruntów. 
Pan Wojciechowski: Ja zapisałem sobie ten temat i poruszę go na sesji u siebie. Wszystkiego dobrego, Wesołych Świąt i do zobaczenia po świętach. Teraz musze Szanownych kolegów opuścić. 

Pan Sekretarz: Żeby tamten temat zakończyć. Te podatki są naliczane w formie decyzji, którą każdy dostaje indywidualnie. Jest możliwość odwołania od decyzji podatkowej, ważne jest to żeby nie przekroczyć terminu. Jeśli nie, no to można jeszcze próbować poprzez pisanie wniosku o stwierdzenie nieważności. 

Pan Przewodniczący zapytał o kolejne zapytania i wnioski. 
Pani Urszula Kapusta- Tymoshchuk: Chciałabym zapytać o kwestę chodnika obok P. Różyckiego. 

Pan Sekretarz: Jest to zapisane, od tego czasu nie pojawił się ani kierownik budowy, ani inspektor nadzoru. Jest przewidziany końcowy przegląd i naprawienie usterek. 

Jak wcześniej zaznaczyłem chciałbym przedstawić informacje na temat postępowania sądowo- administracyjnego w sprawie Zespołu Pałacowo- Parkowego w Kiernozi. 
Pan Sekretarz odczytał informacje  (załącznik 10). 
Co będzie dalej – tego nikt nie przewidzi. Adwokat spadkobierców czeka na wyrok na piśmie Naczelnego Sądu Administracyjnego i prawdopodobnie złoży wniosek o ujawnienie jego praw w księdze wieczystej. Żaden z tych organów nie orzekł czy ten pałac będziemy musieli oddać w naturze. 
Pan Przewodniczący: Czy są jeszcze jakieś zapytania? Jeżeli nie ma, to przypominam Radnym o złożeniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia. 
Zgodnie ze zwyczajem, na zakończenie obrad Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z XXVII Sesji Rady Gminy.

Protokół z XXVII sesji został przyjęty jednogłośnie. 
Zgodnie z punktem 8 porządku obrad  Przewodniczący zakończył posiedzenie XXVIII sesji Rady Gminy w Kiernozi.

    Protokołowała:                                                                                     Przewodniczył:

  Malwina Turczyn  
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