Protokół Nr II/14

             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 30 grudnia 2014 roku

w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury

w Kiernozi
Otwarcia posiedzenia II Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 10-tej. Po powitaniu radnych, sołtysów i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki Nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji, który wygląda następująco:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) odwołania Skarbnika Gminy (Głównego Księgowego Budżetu),

b) powołania Skarbnika Gminy  (Głównego Księgowego Budżetu),

c) uchwalenia budżetu Gminy Kiernozia na 2015 rok, 

d) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kiernozia na lata           2015 -2018,

e) reprezentowania Gminy Kiernozia w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Bzura”,

f) wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Kiernozia w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania – „Gniazdo” z siedzibą w Skierniewicach w okresie programowania 2014-2020

g) zmiany w budżecie.

4. Interpelacje, wolne wnioski,  zapytania radnych i sprawy różne.

5. Zakończenie obrad sesji.

Po odczytaniu porządku obrad Pani Zielińska poinformowała, że nie będzie zmian w budżecie. 
W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie odczytany porządek obrad z wyłączeniem punktu dotyczącego zmian w budżecie. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Zgodnie z punktem 2 porządku obrad Radni jednogłośnie przyjęli protokół z I Sesji Rady Gminy.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do podjęcia uchwał. 
Ad 3 a. 

W pierwszej kolejności podjęto uchwałę w sprawie odwołania Skarbnika Gminy (Głównego Księgowego Budżetu). 
Pan Przewodniczący poinformował zebranych, że Pani Wójt w dniu 29 grudnia 2014 r. skierowała do Rady Gminy pismo w sprawie odwołania Pani Agnieszki Wojdy ze stanowiska skarbnika Gminy.

Pani Wójt nadmieniła, że Pani Agnieszka Wojda złożyła podanie i przebywa na bezpłatnym urlopie.

Pan Przewodniczący poddał omówioną uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego powyższa uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Ad 3 b. 

W drugiej kolejności podjęto uchwałę w sprawie powołania Skarbnika Gminy  (Głównego Księgowego Budżetu). 
Pan Przewodniczący poinformował, że w tej sprawie również Pani Wójt w dniu            29 grudnia 2014 r. skierowała do Rady Gminy pismo w sprawie powołania Pani Katarzyny Zielińskiej na stanowisko skarbnika Gminy.

Pani Wójt nadmieniła, że Pani Zielińska ukończyła Szkołę Wyższą o kierunku finanse i rachunkowość, pracuje w urzędzie 7 lat na samodzielnym stanowisku księgowym i spełnia wymogi niezbędne do objęcia tego stanowiska.  

Pani Zielińska powitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości oraz powiedziała, że liczy na pomoc, wyrozumiałość i ma nadzieje, że nie zawiedzie pokładanego w niej zaufania.
Pan Przewodniczący poddał omówioną uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego powyższa uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Ad 3 c. 

Następnie podjęto uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kiernozia na 2015 rok.

Pani Skarbnik poinformowała, że członkowie stałych Komisji Rady Gminy zadecydowali o usunięciu z budżetu dotacji dla OSP Sokołów Kolonia na zakup samochodu pożarniczego typu lekkiego, kwoty 40 000 zł. Te pieniądze zostały przesunięte na inne wydatki, tj. na utrzymanie czystości i porządku w Gminie, na pokrycie części kosztów odbioru odpadów komunalnych, na bieżące utrzymanie dróg gminnych oraz na zwiększenie dotacji dla Miasta Płocka. Po tych zmianach deficyt nie uległ zmianie.

Pani Wójt wymieniła inwestycje zaplanowane w budżecie na 2015 rok,, tj.:

- uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej dla miejscowości Kiernozia etap III     (ul. Żychlińska i Nowy Rynek),  
- dotacja dla Starostwa Powiatowego w Łowiczu na modernizację drogi powiatowej,

- przebudowa drogi gminnej w miejscowości Brodne Towarzystwo,
- wkład własny na rzecz Związku Międzygminnego „Bzura”,

- dotacja dla OSP Osiny do zakupu samochodu pożarniczego typu lekkiego dla OSP Osiny.

Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2015 rok oraz uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi:              Nr III/357/2014 w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Kiernozia na 2015 rok, Nr III/358/2014 w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu Gminy Kiernozia, Nr III/359/2014 w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kiernozia, które zostały pozytywnie zaopiniowane.  
W dalszej części posiedzenia Pan Wasilewski jako Przewodniczący Komisji budżetu odczytał opinię zbiorczą zawierającą opinie i uwagi członków stałych komisji do projektu budżetu. 

Pan Przewodniczący poddał omówioną uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego powyższa uchwała została podjęta jednogłośnie.  


Ad 3 d.
W następnej kolejności Rada Gminy przystąpiła do uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kiernozia na lata 2015 – 2018.
Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kiernozia na lata  2015 – 2018, po czym przystąpiono do głosowania. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych. 


Ad 3 e.

Następnie podjęto uchwałę w sprawie reprezentowania Gminy Kiernozia w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Bzura”.
Projekt powyższej uchwały odczytał Pan Przewodniczący, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.


 Ad 3 f.

W dalszej części posiedzenia podjęto uchwałę w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Kiernozia w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania – „Gniazdo” z siedzibą w Skierniewicach w okresie programowania 2014-2020. 
Projekt powyższej uchwały odczytał Pan Przewodniczący, po czym przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych.
Ad 4.
W interpelacjach, wolnych wnioskach, zapytaniach radnych i sprawach różnych głos zabrali:

Pan Grupiński zgłosił uwagę do sprawozdania komisji budżetu dotyczącą finansowania obsługi prawnej dotyczącej pałacu w Kiernozi informując, że na wspólnym posiedzeniu stałych komisji w dniu 29 grudnia 2014 r. Radni niemal jednogłośnie podjęli decyzję o zdjęciu tego dofinansowania. 
Pan Wasilewski wyjaśnił, że odczytana przez niego opinia dotycząca projektu budżetu została sporządzona na posiedzeniu Komisji w dniu 03 grudnia 2014 r., ponadto poinformował, że zaplanowane wydatki nie zostały zdjęte, a jedynie sprecyzowano zapis na „wydatki na obsługę prawną inwestycji gminnych”. 
Pan Grupiński dodał, że po odczytaniu opinii prawnej Radni doszli do wniosku, że inwestowanie w prawników na tym etapie mija się z celem, dalsze procedury jesteśmy wstanie robić bez pomocy prawników. 

Pan Sekretarz nadmienił, że w dniu 22 grudnia 2014 r. wpłynęło zawiadomienie od Ministra Administracji i Cyfryzacji informujące, że Pełnomocnik spadkobierców złożył wniosek w ministerstwie o unieważnienie decyzji komunalizacyjnej z 1992 roku Wojewody Płockiego dotyczące działki, na której znajduje się pałac i park. 

W dalszej części wystąpienia Pan Sekretarz przedstawił problem związany z budową I etapu kanalizacji i wymiany wodociągu, który prowadziła firma „Hydromel” z Sieradza. Powyższa inwestycja została oddana do użytku, a Gmina zapłaciła Hydromelowi za wykonanie powyższej inwestycji, natomiast firma ta nie dokonała zapłaty podwykonawcy – Przedsiębiorstwu Robót Drogowych. Hydromel zgłosił, że będzie podwykonawca, ale nie przedstawił zakresu robót do akceptacji. Podwykonawca wezwał Hydromel do dokonania zapłaty, a następnie złożył pozew do Sądu Okręgowego w Łodzi o zapłatę. Ponadto zgodnie z przepisami kodeksu cywilnego Podwykonawca pozwał również Inwestora, czyli Gminę.      W dniu 1 grudnia zapadł wyrok i Sąd nakazał zapłaty solidarnie Hydromelowi i Inwestorowi. Gmina złożyła wniosek o przesłanie wyroku na piśmie i będzie składała apelację. 
Pan Sekretarz dodał, że  istnieje zagrożenie, że Gmina będzie musiała ponownie zapłacić za zrealizowaną inwestycję.
Pan Łon czy Podwykonawca miał podpisaną umowę z Gminą?
Pan Sekretarz nie.

Pan Grupiński dodał, że w tej sprawie potrzebny jest dobry prawnik.

Pan Krystecki złożył wniosek formalny o sfinansowania zakupu tablic dla sołectw i zakupu tablicy na targowisko.    
W dalszej części Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. W wyniku głosowania za wnioskiem opowiedziało się 14 Radnych. 
Pani Wójt poprosiła Sołtysów o ustalenie terminów zebrań wiejskich. 
Pan Maślanka  zgłosił, że nie otrzymał zaproszenia na sesję rady gminy. 

Pan Przewodniczący poinformował, że z listy zapraszanych gości nikt nie został wykreślony i poprosił o sprawdzenie powyższej listy.
Pani Koperska-Wojtalewicz wyjaśniła, że podczas aktualizacji listy Pan Maślanka został przez przypadek wykreślony, za co przeprosiła. 

Pan Żurek wręczył dyplomy uznania dla:

-  Tadeusza Kaźmierczaka wyróżniającego się producenta bydła mlecznego w powiecie łowickim,

- Wiktora Witeczka wyróżniającego się producenta rolnego za szczególne osiągnięcia w hodowli i rozrodzie koni,

- Kordiana Żurka. 
Następnie w imieniu własnym i ludowców złożył życzenia  noworoczne.  

W dalszej części posiedzenia Pan Wasilewski skierował pytanie do Wicestarosty Łowickiego: w 2015 roku miała być zakończona nakładka w Osinach, ale w projekcie budżetu na 2015 rok nie została ujęta?
Pan G. Bogucki nie jest ujęta, ale będzie.  

Ad 5.

Po  tym zgodnie z punktem 5 porządku obrad Pan Przewodniczący zakończył posiedzenie II Sesji Rady Gminy w Kiernozi.

         Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:
Jolanta Koperska - Wojtalewicz



 Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                            w Kiernozi

                                                                                                   Marek Radaszkiewicz
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