Protokół Nr III/15
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 2 lutego 2015 roku

w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury

w Kiernozi
Otwarcia posiedzenia III Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 9-tej. Po powitaniu radnych, oświadczył że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.

Listy obecności radnych, stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji, który wygląda następująco:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) wyznaczenia delegata Gminy Kiernozia na Walne Zebranie członków Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury,

b) zmiany w budżecie.
3. Interpelacje, wolne wnioski,  zapytania radnych i sprawy różne.

4. Zakończenie obrad sesji.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do podjęcia uchwał. 

W pierwszej kolejności podjęto uchwałę w sprawie wyznaczenia delegata Gminy Kiernozia na Walne Zebranie członków Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie.

W dalszej części posiedzenia Pan Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji i poddał go pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie opowiedziała się za. 
W związku z powyższym Jolanta Koperska – Wojtalewicz odczytała protokół z poprzedniej sesji, po czym Pan Przewodniczący poddał go pod głosowanie, w wyniku którego protokół z II Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Następnie ponownie przystąpiono do podjęcia uchwał. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Kiernozia na 2015 rok omówiła Pani Skarbnik – Pani Katarzyna Zielińska.

Pani Skarbnik w pierwszej kolejności odczytała projekt uchwały, po czym poinformowała, że tabela nr 1 Wykaz zmian w dochodach budżetowych na 2015 rok zawiera zwiększenie dochodów o kwotę 4 576 zł pochodzących z dotacji celowej w ramach programów finansowanych ze środków europejskich oraz zwiększenie dochodów o kwotę 25 000 zł, tj. środków na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (…) pozyskanych z innych źródeł. Dodała, że tabela nr 2 zawiera wykaz zmian w wydatkach budżetowych na 2015 rok. Z kolei tabela nr 3 zawiera zadania inwestycyjne w 2015 roku, gdzie do dotychczasowych zadań dodano kolejne dwa, tj. „Budowę siłowni zewnętrznej – miejsca rekreacji i sportu w miejscowości Kiernozia i zadanie o nazwie „Postument dzika na Rynku Kopernika – jako element podkreślający tradycję i charakter Gminy Kiernozia”. Natomiast tabela nr 4 zawiera zadania inwestycyjne, na które zostały podpisane umowy o dofinansowanie z Urzędem Marszałkowskim, tj. „Budowa siłowni zewnętrznej – miejsca rekreacji i sportu w miejscowości Kiernozia” i „Witacze – źródłem informacji turystycznej o Gminie Kiernozia”.
Następnie Pani Kapusta – Tymoshchuk zapytała czy okres realizacji projektu dotyczącego postumentu dzika nie jest zagrożony.

Pani Wójt odpowiedziała, że okres realizacji upływa z dniem 31 marca 2015 r., do którego Gmina musi złożyć wniosek o płatność do Urzędu Marszałkowskiego. Pani Wójt dodała, że okres realizacji jest zagrożony z powodu m. in. nie podpisania umowy o przyznanie pomocy, która ma być zawarta 17 lutego 2015 r. oraz obawy niewykonania w wyznaczonym czasie rzeźby dzika przez Wykonawcę. 
Pan Grupiński poprosił o ponowne podanie kwot z określeniem zadań, na jakie mają być przeznaczone.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w budżecie należy zabezpieczyć środki na realizację małych projektów.

Pan Sekretarz dodał, że w roku ubiegłym małe projekty nie zostały zrealizowane i żeby móc je  zrealizować to należy zabezpieczyć środki w budżecie. 

W dalszej części posiedzenia Pani Wójt podała, koszty następujących zadań: 

- budowa siłowni, koszt całkowity 45 543,21 zł, w tym dofinansowanie 25 000 zł, 

- witacze, koszt całkowity 7 527,60 zł, w tym dofinansowanie 4 576 zł,

- warsztaty fotograficzne, koszt całkowity 24 580 zł, w tym dofinansowanie 15 986,99 zł

- postument dzika, koszt całkowity 39 500 zł, w tym dofinansowanie 25 691,05 zł. 
Następnie Pan Łon nadmienił, że mieszkańcy Sokołowa nie odzywają się do niego i Radnego Znyka z uwagi na to, że OSP Sokołów Kolonia nie otrzymało dofinansowania na zakup samochodu ratowniczo - gaśniczego i w związku z tym zapytał, co ma tym ludziom powiedzieć skoro strażacy z tamtej jednostki mają 65 - lecie powstania i samochód Żuk mający ponad 40 lat i pytają dlaczego OSP Osiny dostało dofinansowanie, a OSP Sokołów Kolonia nie.  

Pan Przewodniczący poprosił o podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie i powrócenie do tego tematu w punkcie interpelacje radnych. 

W związku z  powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie.    
W interpelacjach, wolnych wnioskach,  zapytaniach radnych i sprawach różnych głos zabrali:

Pan Łon, który ponownie przedłożył swoje pytanie. 

Pan Wasilewski odpowiedział, że OSP Osiny miały zabezpieczone środki w budżecie Gminy Kiernozia na 2014 r. na zakup samochodu ratowniczo – gaśniczego i obecnie mają je przesunięte na 2015 rok, ponadto zabiegają o samochód od 4 lat, natomiast OSP Sokołów Kolonia złożyła wniosek o dofinansowanie na koniec ubiegłego roku i nikt z Radnych o ich wniosku nie wiedział. 
Pan Kwiatkowski skierował zapytanie do Pana Sekretarza pytając dlaczego Radni dowiedzieli się o niezapłaconej fakturze Przedsiębiorstwu Robót Drogowych przez Wykonawcę dopiero po zapadnięciu wyroku Sądu. Czy Gmina posiadała wcześniej informacje mówiące, że taka sprawa się toczy, i czy ktoś z Urzędu Gminy wiedział, że Podwykonawca będzie domagał się pieniędzy? Ponadto zapytał, od której strony będzie robiony odcinek drogi w Woli Stępowskiej przez Zarząd Dróg Powiatowych i jakie prace będą wykonywane, czy będzie to korytowanie i asfaltowanie, czy będzie położona tylko nakładka?

Pan Sekretarz odpowiedział, że sprawa była prowadzona w trybie nakazowym, czyli była rozpatrywana na posiedzeniu niejawnym Sądu, a strona nawet nie została poinformowana, dopiero później otrzymała informację o wyroku i dodał, że I wyrok zapadł prawdopodobnie w sierpniu. 
Pan Przewodniczący ponowił pytanie Radnego Kwiatkowskiego: dlaczego Radni poprzedniej kadencji nie zostali o tym poinformowani?

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie wie. 

Pan Grupiński zapytał, kto powinien ponieść koszty odszkodowania, które ewentualnie poniesie Gmina, z tytułu ponownego zapłacenia za wykonane inwestycje. 

Pan Sekretarz odpowiedział odnośnie drogi powiatowej, że będzie robiona nakładka od Stacji Uzdatniania Wody w Woli Stępowskiej o długości 1290 metrów.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Krystecki, który poinformował zebranych o uwagach mieszkańców zgłaszanych podczas zebrania sołeckiego, co do czystości w Kiernozi. Dodał, że poprzedni Pan robił to lepiej i zaproponował, aby ktoś inny pomógł pracownikowi odpowiedzialnemu za czystość i porządek w Kiernozi skoro sobie nie radzi.

Pani Wójt opowiedziała, że podejmowała rozmowy w tej sprawie z Panem Bisiorkiem, który przebywa obecnie na dwutygodniowym urlopie i poprosiła aby dać mu jeszcze szansę. Dodała, że jeśli wróci po urlopie i będą takie same sytuacje to może ktoś inny będzie lepiej wykonywał tą pracę. 
Ponadto Pani Wójt nadmieniła, że wynegocjowała od Eko – Serwis-u postawienie koło Urzędu pojemnika na kolorowe szkło. 
Pan Krystecki zapytał czy ktoś podczas urlopu pracownika odpowiedzialnego za czystość i porządek wykonuje jego obowiązki.

Pani Wójt odpowiedziała, że tak, że jest to osoba, która została skierowana na wykonywanie prac społecznie – użytecznych.

Następnie głos zabrał Pan Grupiński, który zaproponował wprowadzenie oszczędności w związku z ponoszonymi przez Gminę wydatkami.
Pani Wójt odpowiedziała, że w dużej mierze zgadza się ze słowami Radnego Grupińskiego, ale podjęto dużo pracy, aby uzyskać dofinansowanie do realizacji 4 projektów, których całkowita wartość wynosi ponad 117 000 zł, przy wkładzie własnym wynoszącym ponad 45 000 zł, a gdzie pozostała kwota stanowi dofinansowanie. Pani Wójt dodała, że z własnych środków nie stać by było Gminy na realizację tych projektów. 
Pan Wasilewski nadmienił, że na poprzedniej sesji radni zaplanowali inwestować w rynek, w związku z tym opowiedział się za pozostawieniem tych projektów. 

Pan Grupiński wyjaśnił, że jego uwaga odnosi się do działań nie z przeszłości, ale do działań z przyszłości i poprosił, aby zastanowić się, jak zaoszczędzić. 

Pan Przewodniczący dodał, że rozumie słowa Radnego, które są spowodowane troską o naszą Gminę.
Następnie Pan Znyk poinformował, że na zebraniu sołeckim w Sokołowie Towarzystwie poruszono problem dotyczący nasadzenia drzew owocowych w pasie drogowym przez mieszkańców na osiedlu Marii Walewskiej, co utrudnia przejazd maszynom rolniczym i zapytał, czy coś w tej sprawie zostanie zrobione.  

Pan Sekretarz odpowiedział, że Dzierżawca bez wiedzy mieszkańców obciął gałęzie z jednej strony i za to zapłacił i dodał, że mieszkańcy ulicy Walewskiej nie zgadzają się na przycięcie drzew. 

Pan Przewodniczący zaproponował, aby urzędnicy porozmawiali z mieszkańcami o przycięciu drzew od strony drogi.

Z kolei Pani Kapusta – Tymoshchuk zaproponowała, aby wystosować do tych mieszkańców oficjalne pismo w tej sprawie. 

Natomiast Pan Grupiński poprosił o wysłanie pracownika, aby podciął drzewa, które zostały posadzone w pasie drogowym. 
Pan Sekretarz nadmienił, że pracownik urzędu gminy przytnie drzewa owocowe.
Następnie Pan Krystecki zaapelował do zebranych o przekazanie 1% podatku dla Kacpra Zająca, będącego mieszkańcem naszej Gminy.

Z kolei Pani Warabida podziękowała Pani Wójt za interwencję w Zarządzie Dróg Powiatowych, dzięki której została wyczyszczona droga powiatowa w miejscowości Witusza. 

W dalszej części posiedzenia Pani Wójt poinformowała zebranych o zrobieniu  kosztorysu na przebudowę drogi w miejscowości Brodne Towarzystwo, na realizację której będzie złożony wniosek o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. 

Następnie głos zabrał Pan Krystecki, który poinformował, że podczas zebrania sołeckiego Pan Sekretarz poinformował zebranych o zrobieniu projektu na budowę drogi na osiedlu Kościuszki, którego wartość wynosi ok. 2 500 000 zł. W związku z tym mieszkańcy pytają, co ten kosztorys zawiera.

Pan Sekretarz odpowiedział, że projekt zawiera wykonanie kanalizacji deszczowej, chodników i drogi o szerokości powyżej 3 metrów oraz wybudowanie drogi na ulicy Ogrodowej (za parkiem), koło Pana Milczarskiego. 

Pan Krystecki dodał, że kanalizacja deszczowa była tam robiona, zrobiono, tam również przepusty, a następnie położono tam tłuczeń, a teraz okazuje się, że nie ma tam burzówki.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że były robione prowizorki.

Pan Łon wyjaśnił, że projektant, który robił dokumentację, nie wiedział, że na tej drodze była robiona, np. burzówka i zaprojektował wszystko tak jak powinno być. Inspektor nadzoru, który będzie nadzorował inwestycje, musi wykreślić z projektu, to co nie będzie robione. 

Pan Sekretarz dodał, że projektant stwierdził, że kanalizacja deszczowa się nie nadaje i że nie wyobraża sobie położenia asfaltu bez zrobienia odwodnienia. 

Pan Grupiński zaproponował, aby komisja gospodarcza zbadała aktualny stan drogi na osiedlu Kościuszki. 
Pan Krystecki zapytał dlaczego Gmina pozwalała robić studzienki na dziko?

Pani Kapusta – Tymoshchuk odpowiedziała, że wówczas były robione prace doraźne, że burzówka była wymieniana w miejscach, gdzie uległa awarii. 
Pan Tomczak zaproponował, aby etapować budowę drogi na osiedlu Kościuszki i np. w jednym roku zrobić kanalizację deszczową, a w następnym roku położyć asfalt.

Pan Znyk powiedział, że położony na tym osiedlu tłuczeń można w 80% odzyskać i jeżeli okaże się że nie ma tam kanalizacji, to należy zebrać tłuczeń, następnie zrobić kanalizacje deszczową i ponownie położyć tłuczeń i zalać asfalt. 
Pan Wasilewski dodał, że mieszkańcom należy wytłumaczyć co, w kwocie 2 500 000 zł się mieści, ponieważ są oni przekonani, że za tę kwotę miał być położony asfalt. 

Pan Grupiński poprosił, aby komisja gospodarcza przedstawiła Radzie Gminy konkretne informacje. 

Pan Przewodniczący  podsumował, że Przewodniczący Komisji budżetu w odpowiednim terminie zwoła posiedzenie komisji, której przewodzi i przedstawi Radzie wyniki pracy komisji. 

W dalszej części posiedzenia Pani Wójt poinformowała zebranych, że w najbliższy czwartek o godzinie 13 odbędzie się spotkanie z prawnikiem spadkobierców Pałacu i zaprosiła osoby zainteresowane do wzięcia udziału w spotkaniu.

Następnie Pan Wasilewski złożył wniosek formalny o zmianę w części opisowej budżetu zapisu „wydatki na obsługę prawną inwestycji gminnych” na „wydatki na obsługę prawną gminy”.

Pan Grupiński  nadmienił, że w budżecie był zapis „wydatki na obsługę prawną dotyczącą Pałacu” i Rada Gminy niemal jednogłośnie opowiedziała się za zmianą na zapis wydatki na obsługę prawną inwestycji gminnych” i w jego ocenie jeśli Rada chce ten zapis zmienić, to świadczyć to będzie o tym, że poprzednio nie wiedziała nad czym głosuje. 
Następnej kolejności Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny. W wyniku głosowania 5 Radnych opowiedziało się za wnioskiem, 1 osoba była przeciw, 9 Radnych wstrzymało się od głosu. 

Na zakończenie Pani Wójt poinformowała Radnych o koszcie zakupu tablic informacyjnych dla sołectw, który wynosi 1 300 zł brutto. 
Pan Krystecki zaproponował, aby etapami kupować tablice dla sołectw. 

Pan Wasilewski zaproponował, aby Gmina zakupiła materiały, a sołectwo zrobiło tablice we własnym zakresie. 

Pan Łon nadmienił, że według niego to zakup tablic jest zbyteczny, ponieważ nikt nie będzie jechał do sołtysa, aby zobaczyć co jest na tablicy zapisane i zaproponował, aby zamieścić tablice w bardziej „ruchliwych” miejscach, gdzie jest więcej mieszkańców.

Pan Przewodniczący poprosił, aby komisja gospodarcza ustaliła w których miejscach należy ustawić tablice informacyjne i aby na następnej sesji przedstawiła tą informację całej radzie.
Po wyczerpaniu wszystkich spraw Pan Przewodniczący zakończył III posiedzenie Rady Gminy. 

         Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:
Jolanta Koperska - Wojtalewicz
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