Protokół Nr VII/15
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 27 maja 2015 roku

w Pałacu Łączyńskich
w Kiernozi
Otwarcia posiedzenia VII Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1030. Powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości, w tym Pana Tomasza Rubina – Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Łowiczu oraz Pana Mirosława Karcza – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg i Transportu w Łowiczu.   Następnie oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki Nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do protokołu.  

Następnie poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej części posiedzenia Jolanta Koperska – Wojtalewicz odczytała protokół z poprzedniej sesji.

Po odczytaniu Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie, w wyniku którego został on przyjęty jednogłośnie. 

Zgodnie z punktem 3 porządku obrad Pan Tomasz Rubin przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Kiernozia (która stanowi załącznik do protokołu) oraz założenia dotyczące funkcjonowania Komisariatu Policji w Kiernozi.
W powyżej omówionych sprawach głos zabrali:

Pan Znyk, Pan Grupiński oraz Pan Tomasz Rubin. 

W dalszej części posiedzenia, zgodnie z punktem 4 porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwał:

Jako pierwszy przedstawiony został projekt uchwały w sprawie nadania nazwy nowo powstałej ulicy w miejscowości Kiernozia. Omówiła go Pani Wójt.
Następnie wywiązała się dyskusja, w której głos zabrali:

Pan Przewodniczący, Pan Grupiński, Pan Sekretarz, Pan Jędrzejczyk, Pan Znyk, Pan Wasilewski.
Po zakończeniu dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 10 Radnych, 2 osoby się wstrzymały i 2 były przeciw. 

Jako drugi przedstawiony został projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przedstawione przez przedsiębiorstwo wodociągowo – kanalizacyjne  (Urząd Gminy w Kiernozi). Omówił go Pan Sekretarz. 
W sprawie uchwały głos zabrał Pan Grupiński.

Następnie Pan Przewodniczący poddał ją pod głosowanie, w wyniku którego 13 Radnych opowiedziało się za przyjęciem uchwały, 1 osoba była przeciw. 

Jako trzeci przedstawiony został projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty. Omówił go Pan Sekretarz. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku głosowania została ona podjęta jednogłośnie. 

Jako czwarty przedstawiony został projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Omówił go Pan Sekretarz. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku głosowania została ona podjęta jednogłośnie. 

Jako piąty przedstawiony został projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, położonych na terenie gminy Kiernozia. Omówił go Pan Sekretarz. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Następnie Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Kiernozia na 2015 rok oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kiernozia na lata 2015-2018. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówione uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmian w budżecie oraz uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały podjęte jednogłośnie.

W dalszej części posiedzenia Pan Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” oraz projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Łowicka”.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówione uchwały. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie  wystąpienia ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” głosowało 13 Radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Uchwała w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Łowicka” została przyjętą jednogłośnie.

W punkcie  „Interpelacje, wolne wnioski,  zapytania radnych i sprawy różne” głos zabrali:
Pani Wójt, która skierowała zapytanie do Pana Mirosława Karcza w sprawie planowanych inwestycji na terenie Gminy Kiernozia.

Pan Łon, który poinformował że wystąpił wraz z Panią Wójt  w dniu 19 stycznia  br. z pismem do Powiatowego Zarządu Dróg i Transportu w Łowiczu i do dnia dzisiejszego nie uzyskał odpowiedzi. Ponadto  zapytał czy zostaną zrobione pobocza na ulicy Sobockiej.
Pan Karcz – Dyrektor PZDiT w Łowiczu odpowiedział, że pobocza na ulicy Sobockiej zostaną zrobione. Następnie przedstawił zebranym informacje o sprzęcie oraz zasobach ludzkich, jakimi dysponuje powiatowy zarząd dróg oraz poinformował o staraniach mających na celu zakup nowego sprzętu dla zarządzanej przez siebie jednostki organizacyjnej. Ponadto dodał, że Zarząd dróg ma dużo pracy z koszeniem poboczy, usuwaniem zakrzaczeń, czy też z oznakowaniem. 
Następnie Pan Krystecki zabrał głos w sprawie niewłaściwego usuwania ubytków w pasie drogowym polegającym na uzupełnieniu ubytku, w którym znajduje się woda masą bitumiczną oraz poinformował o braku nadzoru pracowników zarządu dróg. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Łon w sprawie dopuszczenia do użytkowania drogi, przy której nie wykonano pobocza (ul. Sobocka). 
Następnie głos zabrała Pani Lewaniak, która również poruszyła kwestię złego stanu poboczy i nawierzchni jezdni na ulicy Sobockiej oraz poruszyła kwestię bardzo złego stanu drogi  i poboczy w miejscowości Wola Stępowska (szczególnie na odcinku drogi od Kiernozi w stronę Złakowa). Ponadto zapytała, czy jest sens robienia drogi bez robienia poboczy oraz dodała, że nie widziała na terenie swojego sołectwa wykaszarki koszącej pobocza.

W następnej kolejności głos zabrał Pan Grupiński również w sprawie braku odpowiedzi na wystosowane pisma oraz braku należytego nadzoru pracowników Zarządu dróg.  
Następnie Pan Jędrzejczyk poruszył kwestię podorania dróg przez rolników i usunięcia starych drzew znajdujących się na odcinku drogi Kiernozia  - Stępów.
W następnej kolejności Pan Żurek zabrał głos w sprawie wystosowanej prośby do mieszkańców Kochankowa w sprawie usunięcia starych drzew oraz dodał, że drogi na terenie powiatu są zniszczone. Ponadto nadmienił, aby zaplanowany do zrobienia odcinek drogi w Woli Stępowskiej został zrobiony do skrzyżowania, ponieważ zrobienie jedynie odcinka drogi o długości 1260 m spowoduje, że pozostały odcinek drogi będzie w złym stanie. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Grupiński w kwestii planowanej do zrobienia drogi w Woli Stępowskiej mówiąc, że tworzenie sytuacji, w której zostanie zrobione 1200 metrów drogi i pozostawienie niewielkiego odcinka drogi, na którym kierowcy mogą urwać zwieszenie jest niedopuszczalne. 

Następnie Pan Krystecki zgłosił do naprawy ubytki w pasie drogowym na drodze powiatowej w miejscowości Wiśniewo, na odcinku drogi Kiernozia – Witusza, na drodze powiatowej w miejscowości Osiny, w miejscowości Sokołów oraz konieczność zrobienia pobocza na odcinku drogi Kiernozia  - Luszyn.

W następnej kolejności Pan Kwiatkowski poprosił o naprawę przepustu znajdującego się w miejscowości Stępów, tj. na odcinku drogi powiatowej od Złakowa w kierunku Luszyna oraz poprosił o skoszenie poboczy w miejscowości Stępów, gdzie znajdują się stawy, w miejscu, w którym podczas ulewy woda nie może spłynąć do stawu z uwagi na zarośnięte pobocza.
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Przewodniczący, który zapytał Pana Dyrektora, czy zamierza stworzyć długofalowy plan naprawy dróg powiatowych z uwzględnieniem jakości i ich stanu obecnego oraz dodał, że lepiej jest zrobić jedną drogę, ale w całości. 

Powyższy pomysł poparł Pan Grupiński uznając jednocześnie, że do opracowania planu długofalowego potrzebna będzie inwentaryzacja dróg i stworzenie algorytmu na podstawie którego Rada Powiatowa będzie wybierać drogi do naprawy.
Następnie Pan Wodras ponownie poruszył kwestię poboczy na ulicy Sobockiej.

W dalszej części posiedzenia Pani Lewaniak zapytała, do kogo należy zgłaszać sprawę podorywania dróg powiatowych. 
Pan Dyrektor  odpowiedział, że należy to zgłaszać do Zarządu Dróg Powiatowych i Transportu w Łowiczu. 
W sprawie podorywania poboczy głos zabrał również Pan Grupiński. 

W następnej kolejności Pani Lewaniak poruszyła kwestię zniszczonych poboczy w miejscowości Stępów w kierunku miejscowości Długie. 

Następnie Pan Przewodniczący zadeklarował chęć zaproszenia na sesję Pana Dyrektora w przyszłym roku, w celu przedstawienia informacji, co udało się Panu Dyrektorowi zrobić odnośnie dróg powiatowych na terenie naszej gminy, a czego nie udało się zrealizować. Ponadto zaproponował, aby raz w roku kontynuować takie spotkania z mieszkańcami Gminy Kiernozia.  

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Jędrzejczyk w sprawie braku informacji w sprawie wyborów do izb rolniczych. 

Następnie Pani Czubak poruszyła kwestię czyszczenia rowów przez spółkę wodną.

W powyższej sprawie głos zabrał Pan Żurek – Prezes spółki wodnej, Pan Grupiński i Pani Wójt.

W dalszej części posiedzenia Pan Grupiński poprosił Przewodniczącego komisji rewizyjnej o odczytanie protokołu z przeprowadzonej przez komisję rewizyjną  kontroli, co następnie uczynił Pan Krystecki. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady VII sesji Rady Gminy w Kiernozi. 

Dokładny zapis przebiegu obrad znajduje się na płycie oznaczony cyfrą 7 będącej załącznikiem  do protokołu.   
 Protokołowała:                                                                               Przewodniczył:
Jolanta Koperska - Wojtalewicz



 Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                            w Kiernozi

                                                                                                   Marek Radaszkiewicz
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