Protokół Nr IX/15
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 26 sierpnia 2015 roku

w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury

w Kiernozi
Otwarcia posiedzenia IX Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 0930. Po powitaniu radnych, sołtysów i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki Nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad dodano punkt dotyczący „Przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kiernozia  oraz informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej”. Ponadto dodał, że na sesji nastąpi uhonorowanie jednego z naszych mieszkańców. W związku z powyższym Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do protokołu.  Następnie poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej części posiedzenia Jolanta Koperska – Wojtalewicz odczytała protokół z poprzedniej sesji.

Po odczytaniu Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie, w wyniku którego został on przyjęty jednogłośnie. 

Zgodnie z punktem 3 porządku obrad Pani Wójt zapoznała zebranych z informacją o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kiernozia za I półrocze 2015 roku oraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag, co do przedstawionych informacji. 

Następnie przystąpiono do wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Łowiczu. Szczegóły omówił Pan Sekretarz. 
Zgodnie z procedurą dokonano wyboru komisji skrutacyjnej, która wydawała karty do głosowania Radnym oraz ustaliła wyniki wyborów. W wyniku tajnego głosowania za kandydaturą Pani Katarzyny Kuras na ławnika do Sądu Rejonowego w Łowiczu głosowało 7 Radnych, a 8 było przeciw.  

W dalszej części posiedzenia Pani Wójt podziękowała Panu Łukaszowi Skoniecznemu za udział w konkursie Bezpieczne Gospodarstwo Rolne 2015, w którym to otrzymał wyróżnienie oraz złożyła gratulacje i życzyła dalszych sukcesów w prowadzeniu gospodarstwa rolnego. 

Zgodnie z punktem 5 porządku obrad  przystąpiono do podjęcia uchwał. 

Jako pierwszy przedstawiony został projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Wyposażenia strażaków Komendy Powiatowej PSP w Łowiczu w środki ochrony indywidualnej oraz sprzęt ratowniczy”. Omówiła go Pani Wójt. 
Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W wyniku głosowania 15 Radnych opowiedziało się za podjęciem uchwały.  

Jako drugi przedstawiony został projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej położonej w Kiernozi stanowiącej własność Gminy Kiernozia. Omówiła go Pani Wójt. 

W sprawie powyższej uchwały głos zabrali:

Pan Grupiński i Pan Sekretarz. 

Następnie przystąpiono do głosowania, w wyniku którego za przyjęciem uchwały
głosowało 14 Radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.  
Jako trzeci przedstawiony został projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kiernozia. Omówiła go Pani Skarbnik oraz Pani Wójt. 

Następnie przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych.

  W punkcie  „Interpelacje, wolne wnioski,  zapytania radnych i sprawy różne” głos zabrali:

Pan Wasilewski, który podziękował Pani Wójt i Radzie Gminy za pozytywne rozpatrzenie prośby OSP Osiny. 

Pan Żurek, który przedstawił zadania wykonane przez spółkę wodną na terenie sołectwa Tydówka oraz poinformował o konieczności podcięcia suchych gałęzi znajdujących się przy drodze powiatowej w miejscowości Natolin Kiernoski, które stanowią zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego. 
Pani Warabida, która zabrała głos w sprawie podania o dofinansowanie zakupu drzwi dla OSP Witusza. 
Pani Wójt, która odpowiedziała, że powyższe podanie zostanie rozpatrzone na posiedzeniu  zarządu OSP. 

Pan Wodras, który poruszył kwestię wybudowania zapasowej studni uzdatniania wody.

Pan Żurek, który zabrał głos w sprawie planów objęcia obszarem Natura 2 000 dorzecza Nidy oraz o suszy, która wystąpiła na terenie Gminy Kiernozia.  
W sprawie obszaru Natura 2 000 głos zabrał Pan Grupiński.

Ponadto Pan Grupiński pogratulował Pani Wójt sprawnego zarządzania budżetem oraz również poruszył problem w dostawach wody i konieczności wybudowania trzeciej studni uzdatniania wody. Zaapelował również do mieszkańców o zatrzymywanie wody w rowach melioracyjnych. 
W sprawie niedoboru wody i konieczności wybudowania dodatkowej studni głos zabrali: Pan Maślanka, Pani Lewaniak, Pani Wójt.

Następnie Pani Olczak podziękowała w imieniu własnym i Pani Wójt za pomoc w organizacji i za udział w tegorocznych imprezach plenerowych. 

W dalszej części posiedzenia Pani Wójt zabrała głos w sprawie wykonania niewielkiego odcinka drogi powiatowej przez Zarząd Dróg Powiatowych w miejscowości Wola Stępowska i braku poboczy utrudniających komunikację. W związku z tym Pani Wójt skierowała zapytanie do Pana Grzegorza Boguckiego – Wicestarosty dotyczące terminu i szerokości planowanych do zrobienia poboczy. 

Pan Bogucki poinformował zebranych o terminie wykonania poboczy najpóźniej do dnia 17 października oraz o szerokości 75 cm poboczy planowanych do wykonania po obu stronach drogi. 

Następnie rozgorzała dyskusja na temat dróg  na terenie Gminy, w której głos zabrali: Pan Maślanka, Pan Krupiński, Pan Wodras.
W dalszej części posiedzenia Pani Wójt poinformowała o zaplanowanych do wykonania przepustów w miejscowości Witusza, Tydówka, Kiernozia i w miejscowości Jerzewo. 
Następnie Pani Lewaniak poruszyła kwestię dotyczącą oznakowania wsi oraz zabrała głos w sprawie podorywania poboczy przez niektórych  mieszkańców Gminy Kiernozia. 
W sprawie tablic informacyjnych głos zabrali: Pani Kapusta - Tymoshchuk, Pan Maślanka i Pan Wasilewski. Natomiast w sprawie podorywania poboczy przez rolników głos zabrali: Pan Więcek, Pan Jędrzejczyk, Pan Grupiński. 

Następnie Pan Krupiński poruszył kwestię zastosowania ulgi w podatku rolnym w związku z występującą suszą. 

W dalszej części posiedzenia Pani Lewaniak zabrała głos w sprawie wycinki krzaków i gałęzi znajdujących się przy drogach gminnych.

W powyższej sprawie głos zabrali: Pan Krystecki, Pan Andrzejewski, Pan Grupiński. 

Następnie Pan Znyk poprosił o ustalenie właściciela gruntu położonego w miejscowości Teresew, na terenie którego są składowane odpady, w celu wezwania go do uporządkowania terenu.  

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady IX sesji Rady Gminy w Kiernozi. 

Dokładny zapis przebiegu obrad znajduje się na płycie oznaczony cyfrą 9 będącej załącznikiem  do protokołu.   

Po zakończeniu obrad sesji nastąpiło spotkanie z kierownikiem Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łowicka” oraz z Panem Baczyńskim – Lekarzem z Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej. 
 Protokołowała:                                                                               Przewodniczył:
Jolanta Koperska - Wojtalewicz



 Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                            w Kiernozi

                                                                                                   Marek Radaszkiewicz
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