Protokół Nr X/15
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 5 października 2015 roku

w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury

w Kiernozi
Otwarcia posiedzenia X Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1000. Po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Listy obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do protokołu.  

Następnie poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej części posiedzenia Jolanta Koperska – Wojtalewicz odczytała protokół z poprzedniej sesji.

Po odczytaniu Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie, w wyniku którego został on przyjęty jednogłośnie. 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwał.

Jako pierwszy przedstawiony został projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Kiernozia na 2015 rok. Omówiła go Pani Skarbnik oraz Pani Wójt. 

Zmiany w budżecie dotyczyły zabezpieczenia środków w budżecie na wykonanie dróg w miejscowości Brodne – Towarzystwo i w miejscowości Wiśniewo oraz na wykonanie przepustów.

W powyższej sprawie głos zabrali: Pan Łon, Pan Krystecki, Pan Znyk, Pan Sekretarz, Pani Wójt. 

Kolejna zmiana w budżecie dotyczyła zwiększenia wydatków na infrastrukturę wodociągową i sanitarną wsi w związku z koniecznością ponownego zapłacenia faktur Przedsiębiorstwu Robót Drogowych w Kutnie.
W powyższej sprawie głos zabrali: Pani Wójt, Pan Kosiorek, Pani Kapusta – Tymoshchuk, Pan Łon, Pan Sekretarz. 
Następna zmiana w budżecie dotyczyła zwiększenia wydatków na ochotnicze straże pożarne w związku z wpłynięciem podań od trzech jednostek OSP  w sprawie udzielenia pomocy finansowej.

W powyższej sprawie rozgorzała dyskusja, w której głos zabrali: Pani Wójt, Pan Krystecki, Pan Grupiński, Pan Wasilewski, Pan Łon, Pan Znyk, Pan Przewodniczący. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji Pani Wójt zaproponowała, aby w przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć dodatkowe środki w wysokości 20 000 zł na OSP z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne będące w dyspozycji Zarządu OSP. 

Z kolej Pan Grupiński zaproponował, aby jednostki OSP składały podania do Zarządu, który to by je weryfikował i przedkładał Radzie Gminy do zatwierdzenia. 
Powyższe propozycje Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie. W pierwszej kolejności głosowano nad propozycją Pana Grupińskiego. W wyniku głosowania za przyjęciem powyższej propozycji opowiedziała się 1 osoba, 11 osób było przeciw, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycję Pani Wójt. W wyniku głosowania 13 Radnych opowiedziało się za, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
W dalszej części posiedzenia Pani Wójt poinformowała o zabezpieczeniu w budżecie środków na opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej, na podstawie którego Gmina będzie mogła ubiegać się o środki zewnętrzne na termomodernizację budynków użyteczności publicznej.

W powyższej sprawie głos zabrali: Pan Przewodniczący, Pan Sekretarz.

  Następnie Pani Wójt poinformowała o zwiększeniu wydatków na drogi publiczne powiatowe, które zostaną przekazane jako pomoc finansowa dla Powiatu Łowickiego z przeznaczeniem na  realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2710 E Złaków Borowy – Czerniew – Osiek, odcinek Jerzewo – Osiek”.

Po omówieniu zmian zaplanowanych w budżecie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały . W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Jako drugi omówiony został projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2015 -2018. Omówiła go Pani Skarbnik. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku głosowania została ona przyjęta jednogłośnie. 

Jako trzeci omówiony został projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łowickiemu na realizację projektu pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2710 E Złaków Borowy – Czerniew – Osiek odcinek Jerzewo – Osiek”. Omówił ją Pan Przewodniczący, po czym przystąpiono do głosowania. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.  
W punkcie  „Interpelacje, wolne wnioski,  zapytania radnych i sprawy różne” głos zabrali:

Pani Wójt, która poinformowała o zrobieniu wyceny działki gminnej nr 203 znajdującej się na ul. 1 maja w Kiernozi. Ponadto poinformowała o ogłoszeniu przetargu na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej stanowiącej własność Gminy Kiernozia o pow. 11,90 ha. 
Następnie Pani Wójt zabrała głos w sprawie prowadzenia rozmów z Panem Maślanką i dotyczących przekazania działki o powierzchni 7 arów położonej na ulicy Ogrodowej 6 w zamian za anulowanie części zadłużenia SKR na rzecz Gminy.  
W powyższej sprawie głos zabrali: Pan Rosiecki, Pan Wasilewski, Pan Grupiński, Pan Przewodniczący. 
W dalszej części posiedzenia Pani Wójt zabrała głos w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie parkingu na ul. Nowy Rynek.  

W powyższej sprawie głos zabrał Pan Krystecki. 

Następnie Pan Przewodniczący poruszył kwestię ustawienia znaku zakazu parkowania na ulicy Łowickiej przez Zarząd Dróg Wojewódzkich i potrzeby wystąpienia do niniejszej jednostki o zrobienie zatok parkingowych.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Krystecki, który poruszył kwestię wykonania dalszych prac przy postumencie dzika znajdującym się na Rynku Kopernika.

 W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt. 
Następnie Pan Krystecki zabrał głos w sprawie położenia kostki na chodniku znajdującym się na ulicy Nowy Rynek, która została zdjęta w celu usunięcia awarii wodociągowej. 

W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt. 

W dalszej części posiedzenia Pani Wójt poinformowała Radnych o zaplanowanych do wykonania w porozumieniu z Powiatem Łowickim inwestycji na 2016 rok.
W powyższej sprawie głos zabrali: Pan Sekretarz, Pan Grupiński. 

Następnie głos zabrała Pani Jędrachowicz w sprawie przystanków autobusów dowożących dzieci do szkół.

W powyższej sprawie głos zabrali: Pani Wójt, Pan Krystecki, Pan Sekretarz.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Znyk, który poruszył kwestię wyrównania drogi do posesji  Państwa Madanowskich i zabrania pieńków drzew znajdujących się w pobliżu niniejszej drogi.  
W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt, która nadmieniła, że powyższa droga zostanie wyrównana równiarką oraz poprosiła zebranych o zgłaszanie potrzeby wyrównania dróg i poboczy na terenie Gminy, a także wskazania miejsc, w których zachodzi konieczność wycięcia krzaków. 

W związku z powyższym Pan Wasilewski, Pan Kwiatkowki i Pani Warabida podali miejsca, gdzie należy wyrównać drogi i pobocza równiarką.
Następnie Pani Wójt poprosiła Radnych o zgłaszanie propozycji do opracowania dokumentacji na wykonanie drogi gminnej. 
W związku z powyższym Pan Wasilewski zgłosił propozycję wykonania dokumentacji na odcinek drogi  w miejscowości  Jerzewo.

Następnie Pan Grupiński zaproponował wykonanie niewielkiego odcinka drogi  gminnej łączącego Wolę Stępowską z Osmolinem. 

W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady X Sesji Rady Gminy w Kiernozi. 

Dokładny zapis przebiegu obrad znajduje się na płycie oznaczony cyfrą X będącej załącznikiem  do protokołu.   
 Protokołowała:                                                                               Przewodniczył:
Jolanta Koperska - Wojtalewicz



 Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                            w Kiernozi

                                                                                                   Marek Radaszkiewicz
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