Protokół Nr XIII/15
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi

odbytej w dniu 25 listopada 2015 roku

w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury

w Kiernozi
Otwarcia posiedzenia XIII Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 0930. Po powitaniu radnych, sołtysów i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki Nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad wprowadzono podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty. 
W związku z powyższym Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do protokołu.  Następnie poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej części posiedzenia Jolanta Koperska – Wojtalewicz odczytała protokół z poprzedniej sesji.

Po odczytaniu Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie, w wyniku którego 13 Radnych opowiedziało się za przyjęciem, 1 osoba wstrzymała się od głosu.  

Zgodnie z punktem 3 porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwał.

Jako pierwszy omówiony został projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kiernozia, części wsi Brodne - Józefów, Chruśle, Czerniew, Jadzień, Kiernozia, Natolin, Stępów, Wola Stępowska, Sokołów -Towarzystwo, Zamiary. Omówił go Pan Piotr Fogiel. 
W sprawie powyższej uchwały rozgorzała dyskusja, w której udział wzięli: Pan Grupiński, Pan Przewodniczący, Pan Fogiel, Pani Kapusta – Tymoshchuk, Pan Sekretarz, Pani Lewaniak, Pan Wasilewski. 

Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że Rada Gminy musi przyjąć lub odrzucić sposób rozpatrzenia uwag do projektu planu.  
W pierwszej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 1 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 1 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26.
W drugi kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 2 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 2 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26.

W trzeciej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 3 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 3 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26.

W czwartej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 4 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 4 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26.

W piątej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 5 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 13 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 5 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 

W szóstej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 6 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 13 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 6 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 

W siódmej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 7 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 7 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26.

W ósmej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 8 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 8 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26.

W dziewiątej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 9 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 11 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 9 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26, a 3 osoby wstrzymały się od głosu.

 W dziesiątej kolejności poddał pod głosowanie sposób rozstrzygnięcia uwagi nr 10 do planu zagospodarowania przestrzennego ujętej w załączniku nr 26 do niniejszego planu. 

W wyniku głosowania 13 Radnych opowiedziało się za rozstrzygnięciem uwagi nr 10 według rozpatrzenia ujętego w załączniku nr 26, a 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Po przegłosowaniu uwag zawartych w załączniku nr 26, przystąpiono do podjęcia uchwały. W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za przyjęciem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kiernozia (...). 

Następnie Pan Przewodniczący zabrał głos w sprawie projektu uchwały w sprawie zobowiązania Wójta Gminy Kiernozia do przeglądu dróg gminnych. 

W powyższej sprawie głos zabrali: Pan Grupiński, Pan Sekretarz, Pani Wójt.         W/w projekt uchwały nie zyskał akceptacji grupy radnych w składzie co najmniej 3 osób i został skierowany do dalszych prac.  W związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad.  W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za jego zdjęciem. 
Następnie omówiony został projekt uchwały  w sprawie  wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty. Omówiła go Pani Wójt. 
W sprawie powyższej uchwały rozgorzała dyskusja, w której głos zabrali: Pan Grupiński, Pan Łon, Pan Przewodniczący, Pani Lewaniak, Pan Jędrzejczyk, Pan Wodras. 

Po przeprowadzonej dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały. W wyniku głosowania 14 Radnych opowiedziało się za przyjęciem uchwały. 
W punkcie  „Interpelacje, wolne wnioski,  zapytania radnych i sprawy różne” głos zabrali:

Pan Przewodniczący, który zapoznał zebranych z informacją o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2014 rok  przez Radnych.

Pani Wójt, która zapoznała zebranych z informacją o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2014 rok złożonych przez Sekretarza, Skarbnika,  Kierowników  gminnych jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy posiadających upoważnienie do wydawania decyzji administracyjnych. 
Pan Krystecki, który zapoznał zebranych z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez komisję rewizyjną. 

Następnie Pan Grupiński poruszył kwestię wypadku, jaki miał miejsce w Szkole Podstawowej w Kiernozi.

W powyższej sprawie rozgorzała dyskusja, w której udział wzięli: Pan Przewodniczący, Pani Stańczak, Pani Jędrachowicz, Pan Krystecki, Pani Ambroziak, Pan Łon, Pan Krupiński, Pani Wójt, Pan Jerzy Krystecki (Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kiernozi). 

W dalszej części posiedzenia Pan Przewodniczący zaproponował zająć się powyższą sprawą na posiedzeniu komisji oświaty. Powyższą propozycję poddał pod głosowanie, w wyniku którego dziewięciu obecnych Radnych opowiedziało się za.

Następnie Pani Wójt zabrała głos w sprawie propozycji włączenia się Radnych i Sołtysów w akcję pomocy ubogim i wielodzietnym rodzinom z terenu Gminy Kiernozia poprzez udział w składce, która zostanie przeznaczona na zakup paczki świątecznej. 

   Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady XIII Sesji Rady Gminy w Kiernozi. 

Dokładny zapis przebiegu obrad znajduje się na płycie oznaczony cyfrą XIII będącej załącznikiem  do protokołu.   
 Protokołowała:                                                                               Przewodniczył:
Jolanta Koperska - Wojtalewicz



 Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                            w Kiernozi

                                                                                                   Marek Radaszkiewicz
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