         Protokół Nr XXXV/18
              z Sesji Rady Gminy w Kiernozi
odbytej w dniu 19 lipca  2018 roku
w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury
w Kiernozi

Otwarcia posiedzenia XXXV Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 0900. Po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Listy obecności radnych stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
W dalszej części posiedzenia Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad, po czym poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji.     W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie. 
Zgodnie z punktem 3 porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwał.
Jako pierwszy przedstawiony został projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kiernozia na 2018 rok. Omówiła go Pani Wójt i Pani Skarbnik.
Pani Wójt poinformowała zebranych o:
- podpisaniu umowy dotacji z Urzędem Marszałkowskim na budowę kanalizacji i wymianę wodociągu na ul. Nowy Rynek, ul. Żychlińskiej i ul. Przytargowej,
- rozstrzygnięciu przetargu dotyczącego wyboru wykonawcy na realizację w/w zadania inwestycyjnego, 
-  podpisaniu umowy dotacji z Urzędem Marszałkowskim na remont boiska piłkarskiego w Kiernozi,
- podpisaniu umowy dotacji z Urzędem Marszałkowskim na realizację projektów grantowych przez sołectwo Sokołów – Kolonia, Niedzieliska i Wola Stępowska,
- podpisaniu umowy dotacji z Urzędem Marszałkowskim z przeznaczeniem na OSP Witusza, 
- zrealizowaniu inwestycji polegających na: położeniu destruktu na zaplanowanych odcinkach dróg gminnych, przebudowie drogi w miejscowości Długie, wymianie dachu na przystanku autobusowym w Kiernozi, 
- trwających pracach remontowych w budynku urzędu gminy, 
- wyłonieniu wykonawcy wymiany chodnika i położenia nakładki na ul. Ogrodowej w miejscowości Kiernozia.
W sprawie budowy kanalizacji i wymiany wodociągu głos zabrali: Pan Łon, M. Kobierecki i Pani Skarbnik.
Następnie  głos zabrała Pani Kapusta – Tymoshchuk, która poruszyła kwestię remontu chodnika na osiedlu T. Kościuszki w Kiernozi.
W powyższej sprawie głos zabrali: Pani Wójt, Pan Łon i Pan Grupiński.
Następnie Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały, a Pan Przewodniczący zarządził głosowanie. 
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Jako drugi przedstawiony został projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kiernozia na lata 2018-2020. Omówiła go Pani Skarbnik.
W dalszej części posiedzenia Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały, a Pan Przewodniczący poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Jako trzeci przedstawiony został projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łowickiemu. Omówiła go Pani Wójt. 
W dalszej części posiedzenia Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały, a Pan Przewodniczący poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Następnie zgodnie z punktem 4 porządku obrad, tj. w interpelacjach, wolnych wnioskach, zapytaniach różnych i wolnych wnioskach głos zabrali:
Pani Wójt, która zapoznała Radnych z podaniem Pani Gadomskiej, które dotyczyło wymiany okna.
Po przeprowadzeniu dyskusji Radni zdecydowali o zakupie okna, z kolei zaś montaż i obróbkę pozostawili w gestii Pani Gadomskiej. 
Pan Kwiatkowski, który poinformował o rozpoczętej kampanii wyborczej. 
Pani Wójt, która poprosiła radnych o zgłaszanie propozycji dróg gminnych przeznaczonych do opracowania dokumentacji projektowej, celem złożenia wniosku o dofinansowanie w przyszłym roku.
[bookmark: _GoBack]Pan Kwiatkowski, który podziękował za wykonanie odcinka drogi do Państwa Pieniążków w destrukcie. Ponadto zgłosił konieczność wymiany wodociągu w Stępowie oraz naprawy dachu na budynku będącym własnością gminy Kiernozia, a przekazanym w użyczenie druhom  z OSP w Stępowie. 
W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt, Pan Łon i Pan Kwiatkowski. 
Następnie głos zabrał Pan Kosiorek, który również podziękował za wykonanie drogi w destrukcie i poprosił o skierowanie pisma do Państwa Okrasków i Ambroziaków z prośbą wycięcia krzaków rosnących przy drodze gminnej oraz złożył propozycję wykonania drogi na odcinku Wiśniewo-Jerzewo. 
W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt.
W dalszej części posiedzenia Pan Kwiatkowski podziękował za poniesienie przez gminę kosztów za wynajem ładowarki oraz zapytał o zgodę na składowanie kamieni przez rolników na działce będącej własnością gminy i położonej w miejscowości Stępów. 
W powyższej sprawie głos zabrała Pani Wójt.        

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady XXXV Sesji Rady Gminy w Kiernozi. 

Protokołowała:                                                                         Przewodniczył:
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