Protokół Nr IX/19
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi
odbytej w dniu 28 sierpnia 2019 roku
w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury
w Kiernozi

Otwarcia posiedzenia IX Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 0900. Po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Listy obecności radnych stanowią załącznik Nr 1do niniejszego protokołu.
W dalszej części posiedzenia Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Zgodnie z punktem 2 porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwał. 
Jako pierwszy przedstawiony został projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Kiernozia prowadzenia zadań publicznych Powiatu Łowickiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 2707 E Luszyn – Kiernozia – Kocierzew - Łowicz odcinek Luszyn - Kiernozia znajdującą się w granicach administracyjnych Gminy Kiernozia. Omówiła go Pani Wójt.
W sprawie powyższej uchwały głos zabrał Pan Dylik i Pani Wójt. 
Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. 
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
W dalszej części posiedzenia, zgodnie z punktem 3 porządku obrad, tj. w  interpelacjach, wolnych wnioskach,  zapytaniach radnych i sprawach różnych głos zabrali: 
Pani Wójt, która poinformowała o licznych zapytaniach dotyczących ogłoszenia o przetargu zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy chodników i nawierzchni na drodze gminnej na osiedlu T. Kościuszki w miejscowości Kiernozia. 
Ponadto Pani Wójt poinformowała o złożeniu wniosku o dofinansowanie na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Chruśle – Brodne – Towarzystwo – etap I do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi do realizacji na 2020 rok. 
[bookmark: _GoBack]Następnie głos zabrał Pan Przewodniczący, który poruszył kwestię inwestycji wykonywanych przez Gminę Kiernozia. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Kwiatkowski, który podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Kiernozia prowadzenia zadań publicznych Powiatu Łowickiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 2707 E Luszyn – Kiernozia – Kocierzew - Łowicz odcinek Luszyn – Kiernozia oraz podziękował Pani Wójt za udzielenie wparcia finansowego przeznaczonego na uporządkowanie terenu będącego własnością gminy, położonego w Stępowie.
Następnie Pani Wójt zabrała głos w sprawie ASF, wirusa afrykańskiego pomoru świń i funkcjonowania w strefie ochronnej. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy w Kiernozi.   
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