Protokół z przebiegu XXVI Sesji Rady Gminy Kłodawa, 

która odbyła się w dniu 14 września 2005r. 

w sali Wiejskiej na ul. Jeziornej w Kłodawie

Proponowany porządek obrad:

1.Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie posiedzenia

b) stwierdzenie guorum

c) przyjęcie porządku obrad

d) przyjęcie protokołu z XXIV,XXV Sesji Rady Gminy

2. Wystąpienie zaproszonych gości:

a) Prezydenta Miasta Tadeusza Jędrzejczaka i przedstawienie przez niego następujących informacji:

· funkcjonowanie Związku Celowego Gmin (analiza z przebiegu wykonania inwestycji w szczególności kanalizacji)

· polityka Miasta w zakresie cen biletów MZK na terenie Gminy Kłodawa

· planowane przedsięwzięcia w dziedzinie drogownictwa z gminą Kłodawa na odcinkach łączących Gorzów Wlkp z gminą Kłodawa 

b) Romana Maksymiaka dyrektora MZK i przedstawienie informacji n/t zasad komunikacji MZK na terenie gminy Kłodawa

c) Dariusza Maksymowicza – Komendanta II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp  i podsumowanie sezonu letniego w zakresie bezpieczeństwa na terenie Gminy Kłodawa

2.Sprawozdanie Wójta Gminy z decyzji i innych działań podjętych w okresie

    międzysesyjnym

3.Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu za I poł. 2005r. 

4.Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.

5. Informacja z działalności szkoły za I półrocze 2005roku (Zespół Szkół w Różankach)

6. Informacja z działalności szkoły za I półrocze 2005roku (Zespół Szkół w Kłodawie)

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)zmian budżetu i w budżecie 

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego

b)udzielenia bonifikaty przy zbyciu lokalu

c)nadania imienia Przedszkolu Publicznemu w Kłodawie

d) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Kłodawa

di) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kłodawa

e) nadania nazw ulic w miejscowości Różanki

f) ustanowienia drogi publicznej na działce nr 225/6 w obrębie Santocko

g) wynagrodzenia Wójta Gminy Kłodawa 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski

10.Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

Pkt 1a -  Otwarcie posiedzenia

Przewodniczący Kończak przywitał wszystkich przybyłych gości, Radnych Powiatu, Radnych Gminy oraz Sołtysów na obrady XXVI Sesji Rady Gminy.

Pkt 1b – Stwierdzenie Quorum

Przewodniczący na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych wobec czego jest ona prawomocna aby móc na niej podejmować uchwały.

Pkt 1c – przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Wójt Kruczkowski poprosił o to aby przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad wręczyć odznaczenia dla Panów Więckowskiego oraz Chrzanowskiego w ramach akcji “Zasłużeni dla rolnictwa” oraz o wycofanie projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy zbyciu nieruchomości z powodu braku informacji na temat osoby której bonifikata miałaby zostać udzielona,oraz poinformował o tym,ze na kolejnej Sesji zostanie przedłożony projekt uchwały odnośnie Pani Skarbnik.

Radny Obidowski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie ponownego wyłożenia projektu planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gminie Kłodawa.

Przewodniczący Kończak zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie rozwiązania stosunku pracy z Radnym Gminy Kłodawa oraz w sprawie zmiany składy Komisji Rady Gminy d/s Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący  poddał pod głosowanie zaproponowane poprawki.

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad ze zgłoszonymi poprawkami.

Pkt 1d – przejęcie protokołów z XXIV i XXV Sesji Rady Gminy Kłodawa

Przewodniczący Kończak zapytał czy są jakieś uwagi do protokołów z XXV i XXVI Sesji Rady Gminy Kłodawa.

Radni nie zgłosili uwag w związku z czym Przewodniczący poddał protokoły pod głosowanie.

Protokoły z XXIV i XXV Sesji zostały przyjęte jednogłośnie.

Pkt 2 - Wystąpienie zaproszonych gości:

a) Prezydenta Miasta Tadeusza Jędrzejczaka i przedstawienie przez niego następujących informacji:

· funkcjonowanie Związku Celowego Gmin (analiza z przebiegu wykonania inwestycji w szczególności kanalizacji)

· polityka Miasta w zakresie cen biletów MZK na terenie Gminy Kłodawa

· planowane przedsięwzięcia w dziedzinie drogownictwa z gminą Kłodawa na odcinkach łączących Gorzów Wlkp z gminą Kłodawa 

W imieniu Prezydenta Miasta na posiedzenie Sesji przybył Pan Jan Kleinhard. Jako pierwszą przedstawił informację na temat funkcjonowania Związku Celowego Gmin.

Związek Celowy Gmin został powołany po to aby zwiększyć możliwości pozyskiwania środków na inwestycje. Jedną z realizowanych inwestycji w ramach Związku jest kanalizacja.. Zasady prowadzenia inwestycji według przepisów unijnych są troszkę inne niż  krajowe m.in.w zakresie   nazewnictwa, nomenklatury. Nomenklaturowym Inżynierem  Kontraktu był Korski następnie tę funkcję przejąłem ja. Inżynier Kontraktu odpowiada inwestorowi zastępczemu, czyli na zlecenie prowadzi inwestycje od początku do końca. Jest jeszcze nazwa inżynier rezydent. Umowa na prowadzenie inwestycje została podpisana z inżynierem rezydentem. Moja rola w kontrakcie była nomenklaturowa. Niestety Inżynier Rezydent był 3 miesiące nieobecny wtedy tą funkcję realizowałem ja. Za to że rozliczyłem inwestycję w Związku Celowym dostałem nagrodę w wysokości 5 tys zł.

Wykonawcą została firma  “Hydrobudowa”. Myśleliśmy ze nie będzie z nimi problemów. Roboty  podstawowe z wielkimi problemami zostały wykonane. Na etapie realizacyjnym wystąpiło wiele problemów. Dokumentacje przedłożone do realizacji w wielu wypadkach były nieaktualne. Dogadaliśmy się z Inspektorem Nadzoru że na etapie wykonawczym wszystkie formalne sprawy zostaną załatwione. W ubiegłym tygodniu podpisaliśmy protokół  z terminem wykonania usterek do końca września. 

W II etapie  “budinwest” jest nomenklaturowym Inżynierem kontraktu i kontraktu i samodzielnie będą ten temat realizować

planowane przedsięwzięcia w zakresie drogoewnictwa

Dwie podstawowe drogi łączące miasto z gminą to ul. Wyszyńskiego i ul. Żwirowa do Chwalęcic. W mieście skończyliśmy kontrakt za 3 mln 700 e (ul. Podmiejska) i jest podpisana umowa na na modernizację ul. Grobli i most.Będzie to kosztować 37 mln zł z z czego 21 mln to dofinansowane. Wysiłek inwestycyjny miasta jest wysoki. W najbardziej tragicznym stanie jest Wyszyńskiego. Jest opracowana koncepcja .Do końca roku projekt techniczny. 2006 – regulacja spraw własnościowych i wykup gruntów. Rozpoczęcie w roku 2007. Koszt inwestycji to 23mln zł.Ulica. Żwirowa  powinna ulec modernizacji i budowie ścieżki rowerowej. W WPI jest to zadanie ujęte ale w roku 2007. WPI ustalałą Rada miasta na podstawie rankingu potrzeb.

Wójt Kruczkowski jest jeszcze droga nr 22 i ona może nie wymaga teraz modernizacji aczkolwiek GDDIKA jest na etapie projektu. W październiku projekt będzie przedkładany do wglądu. Jeżeli inwestycja wejdzie do realizacji w 2007 to będziemy wnioskować o ciąg pieszo rowerowy od Szklarni w stronę miasta.  I w planach przyszłorocznym od Bermud w kierunku tramwajowym.

Radny Powiatowy  Mołodciak jest jeszcze czwarta droga z Małyszyna do Santocka, ona również jest bardzo mocno uczęszczana i wymaga modernizacji. 

Przewodniczący Kończak jest jeszcze parę kwestii w których powinno się coś zmienić -  ścieżka do Nierzymia. Lotnisko w Wojcieszycach.

Radny Legan to bardzo dobrze że Wyszyńskiego będzie modernizowana ale dlaczego tak póżno. Po opadach deszczu ciężko jest przejechać tamta drogą. Przebudowa tej drogi powinna nastąpić jak najszybciej.

Radny Obidowski  projekt na ścieżkę rowerową był zrobiony cztery lata temu i miała być realizowana w 2006r., teraz jest mowa o 2007. W Chwalęcicach buduje się coraz więcej domów, więc ciąg pieszo rowerowy powinien być jak najszybciej wykonany, aby poprawić bezpieczeństwo pieszych

Radna Zienkiewicz zapytała dlaczego Przewodniczący ZCG lekceważy radnych gminy wchodzącej w skład Związku. Wpłynęło wiele pytań do Przewodniczącego na które Pan Kleinhard nie jest w stanie odpowiedzieć. “Budinwest” oświadczył,ze nie są inżynierami kontraktu tylko inżynierem rezydentem. Pan Kołosiewicz (brał udział w posiedzeniu Komisji Budżetu) nie dokońca potrafił wyjaśnić jaka jest rola inż rezydenta. Rola “budinwestu” polegała tylko na wzięciu pieniędzy. W każdym spotkaniu zamiast Pana Kołosiewicza któremu płacimy za nazdór inwestycji brał udział Pan Kleinhard. Dlaczego” Budinwest” pobrał takie pieniądze za nierzetelność. W chwili kiedy Budinwest ma problemy z prawem  ponownie wybieramy ich jako Inżyniera  Rezydenta i jeszcze kontaktu. Jak to jest że z naszych pieniędzy płaci się komuś kto jest nie dyspozycyjny i nieodpowiedzialny.

Pan Kleinhard  powiedział, że wszystkie uwagi zostaną przekazane Przezydentowi miasta. W kwestii Malyszyn – Santocko nie wypowiem się bo nie wiem jak wygląda w planach miasta. Odnośnie Wyszyńskiego to w chili kiedy zapadła decyzja o tym  ze będzie modernizowana, nie rozmawiano o  tym aby poprawić jakość tej drogi w chili obecnej. Ścieżka rowerowa na Żwirowej  - projekt musi być opracowany na nowo, ponieważ sytuacja w Chwalęcicach się zmieniła. Przybyło wiele nowych domów a co się z tym wiąże infrastruktura – w projekcue trzeba to wszystko uwzględnić. W chwili składania wniosku na II etap nie był wybierany inż kontraktu, to się odbyło dwa lata temu przed aferą z firmą.

Radny Lawer prawie wszyscy decydenci związani z naszą inawestycją są zamieszani w aferę PBI, co się stanie jak ona zostanie rozstrzygnięta i oni będą musieli ponieść tego konsekwencje.

Sołtys Kubera odnośnie Wyszyńskiego, jeżeli inwestycja ma być robiona dopiero za dwa lata, to może chociaż wciągnijmy przystanki autobusowe w pobocze.

Radny Konieczuk zgłaszaliśmy wątpliwość czy wykonawca zdąży wykonać prace w terminie. Czy istnieje zapis o tym iż wykonawca będzie ponosił odpowiedzialność finansową w przypadku nie wywiązania się z terminu. 

Radna Zienkiewicz powiedziała, że umowę na pełnienie funkcji Inżyniera Kontraktu podpisano  08.01.2002r. (na umowie są podpisy Tadeusza Jędrzejczaka i członka zarządu Józefa Kruczkowskiego)290 tys zł za przygotowanie specyfikacji przetargowo kontraktowej oraz 390 tys za pełnienie funkcji Inżyniera  Rezydenta. “Budinwest” został wybrany z wolnej ręki, ponieważ wystąpiono do Prezesa Urzędu zamówień Publicznych o zwolnienei z procedury przetargowej. W międzyczasie wybuchła afera, a my mamy płacić pół miliona komuś kto ma problemy z prawem i nie wywiązuje się z inwestycji. Nie rozwiązanie umowy z Budinwestem w chili wybuchu afery jest działaniem na niekorzyść gminy.

Pan Kleinhard wyjaśnił, ze wybuch afery nie jest jednoznaczny z zapadnięciem wyroku. Sprawa już trwa 2 lata i będzie trwała minimum tyle samo. Kwestia dróg i zatok autobusowych na Wyszyńskiego - przekaże wnioski. Podstawowe roboty będące w kontrakcie zostały zakończone, Egzekwujemy od Wykonawcy naprawę usterek Inżynier kontaktu, rezydent  i inwestor zastępczy  to jedno i to samo. Kwestia wynagrodzenia dla Inwestora Zastępczego jest  szacowana od wartości kontraktu. Granicą jest 5 % wartości inwestycji. Kołosiewicz dostanie 2%, więc nie jest to duża kwota. Takie są koszty nadzoru.

Wójt Kruczkowski wytłumaczył, żejest tylko jednym z członków zarządu. Jeżeli chodzi o wybranie “Budinwestu bez przetargu, to wniosek złożył prezydent a zarząd większością głosów przyjął tą propozycję. Odnośnie rozwiązania umowy z “budinwestem”,było to możliwe ale według naszej analizy przyczyniłoby się to spowolnienia robót i nie zrealizowania inwestycji w terminie czego konsekwencją byłoby przepadnięcie dotacji z Unii..

Radny Konieczuk gdyby w umowie był zapis, ze Wykonawca ponosi odpowiedzialność materialną za nie wywiązanie się z terminu, zależałoby mu na inwestycji

Pan Kleinhard nie ma takiego zabezpieczenia, dlatego musieliśmy podpisać  protokoły odbioru, żeby te pieniądze nie przepadły.

Przewodniczący Kończak poprosił  przewodniczących komisji aby informacje n/t przebiegu II etapu kanalizacji weszły w porządek obrad komisji.

Radna Zienkiewicz zapytała kto kontroluje zarząd.

Wójt Kruczkowski  odpowiedział, że Walne posiedzenie Związku

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący podziękował Panu Kleinhardowi za przybycie i zamknął dyskusję w tym punkcie.

Pkt 2b - Wystąpienie Romana Maksymiaka dyrektora MZK i przedstawienie informacji n/t zasad komunikacji MZK na terenie gminy Kłodawa

W imieniu Dyrektora na Sesję przybył Pan który przedstawił następującą informację

W tej chwili MZK obsługuje Gminę na trasie Gorzów  - Santocko. Finansowanie komunikacji odbywa się z z wpływu biletów a drugi to dopłata do kilometra. W tym roku dotacja pokrywa ok 8 %kosztów utrzymania komunikacji na terenie Gminy. Miasto pokrywa ok 20% kosztów, reszta to wpływy ze sprzedaży biletów. Następnie poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Konieczuk powiedział, ze Urząd zwracała się z prośbą o obniżenie ceny biletów wewnątrz gminy. Nie negujemy ceny biletu z Gorzowa do Santocka, ale bilety wewnątrz gminy powinny być tańsze.

Radna Zienkiewicz poruszłyła problem  przejazdu osób poszkodowanych przez III Rzeszę. Do lipca te osoby miały przejazd bezpłatny,. W lipcu Rada Miasta podjęła uchwałę, że przejazd bezpłatny będą miały osoby poszkodowane przez III Rzeszę, ale zamieszkałe na terenie miasta. Niw wiem jak to się stało ale nie poinformowano o tym Gminy, która partycypuje w kosztach. Dlaczego mieszkańców wsi traktuje się gorzej niż mieszkańców miasta, tym bardziej że jest ich tylko siedmiu.

Sołtys Kubera  poparł wniosek Radnego Konieczuka. Cena biletu za poruszanie się w granicach Kłodawy jest taka sama jak z Kłodawy do Gorzowa. Gdyby zostały wprowadzone bilety wewnątrz gminy, to cieszyłyby się dużym zainteresowaniem.

Radny Korona zapytał, czy MZK widzi możliwość obsługi całej gminy.

Wójt Kruczkowski, Kłodawa jest jedyną miejscowością graniczącą z miastem która nie ma ceny biletu miejskiego. Jak to się ma w stosunku co do innych gmin; w związku z planowaną modernizacją ul. Wyszyńskiego przystanek na osiedlu Marzeń zostanie przesunięty o 200metrów w stronę Gorzowa, czy nie spowoduje to wzrostu ceny biletów o 100%

Przedstawiciel MZK odnośnie osób poszkodowanych przez III Rzeszę, uchwała dotycząca ulgi została podjęta nie w tym roku, ale w połowie lat 90-tych i dotyczyła ona tylko mieszkańców Gorzowa Wlkp, aby tymi uprawnieniami objąć mieszkańców Gminy musi zostać podpisane odpowiednie porozumienie, sprawa dotycząca tańszych biletów jest w toku, pod koniec września powinna zostać rozstrzygnięta. Odnośnie włączenia  wsi w strefę miejską, Gminy które tak mają płacą o wiele większą dotację; Cena biletu po przeniesieniu przystanku na osiedlu Marzeń nie ulegnie zmianie; rozmowy na temat obsługi gminy przez MZK mogą być prowadzone jeżeli strony wyrażą taką chęć.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie.

Pkt 2c)wystąpienie  Dariusza Maksymowicza – Komendanta II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp  i podsumowanie sezonu letniego w zakresie bezpieczeństwa na terenie Gminy Kłodawa

Pan Komendant poinformował, że sezon letni zabezpieczało 2 dzielnicowych. Wykonali 75 służ w obchodzie. Przy terenach wodnych 15 służb odbyli pracownicy służb wodnych. Na podstawie analizy przestępczości nie możemy wyodrębnić miejsca szczególnie niebezpiecznego. Na terenie kąpieliska zaistniały 3 kradzieże. Według statystyk Gmina Kłodawa nie jest gminą niebezpieczną.

Radna Zienkiewicz zapytała dlaczego policjanci są nieobecni na terenie gminy. Dlaczego mieszkańcy muszą jeździć na Bracką w celu zgłoszenia przestępstwa.

Radny Legan zapytał ilu rowerzystów zostało ukaranych za jazdę po jezdni, jeżeli obok przebiega scieżka rowerowa, przy wjeździe do wodociągów na trasie Kłodawa – Gorzów jest podwójna ciągła. Kierowcy chcąc się tam  dostać za każdym razem muszą łamać przepisy.

Sołtys Kubera przed rozpoczęciem sezonu letniego Pan Komendant obiecywał dużo rzeczy, niestety  nie wszystkie zostały zrealizowany. Obiecywał Pan, ze policjant na rowerze będzie patrolować teren dookoła jeziora. Nic takiego nie miało miejsca, a mieszkańcy boją się pójść na spacer.

Komendant poinformował, że nie obiecywał tego, że policjanci będą 24 godziny na dobę na posterunku, ponieważ jest to strata czasu, albowiem mieszkańcy nie przychodzą. Odnośnie ciągłej linii przy wjeździe do wodociągów to zajmiemy się tym problemem; liczba mandatów dla rowerzystów jest znikoma.

Wójt Kruczkowski powiedział, ze również nie jest zadowolony z pracy policji. Odnośnie trasy Kłodawa – Gorzów – oznakowanie pionowe nie jest zgodne z oznakowaniem poziomym. Jeżeli nie postawi się znaku zakazującego ruchu rowerzystów po jezdni, zjawisko to nie zaniknie. Przestępczość znacznie by zmalała gdyby mieszkańcy widzieli, że wieczorami policjanci są na terenie miejscowości. Wystarczy obchód raz w tygodniu i przyniesie to efekty.

Pani Trawińska poprosiła o przyjeżdżanie policji do świetlic wiejskich. Jest ich 10 na terenie gminy. Do świetlic przychodzą również dzieci, które sprawiają problemy wychowawcze i panie nie zawsze są  w stanie sobie z nimi poradzić.

Czesław Konieczuk zaproponował aby na oknach posterunku wisiał grafik przyjęć policjantów.

Radny Bieryło w zeszłym roku policja była widoczna na terenie Gminy, niestety w tym roku już nie. Na przeciwko ośrodka w Lipach na łuku ludzie parkują samochody, ich tyły wystają pod łuk jezdni, powoduje to bardzo duże zagrożenie dla kierujących pojazdami, gdyby policja pojawiła się tam parę razy i dała kilka mandatów sytuacja nie powtarzałaby się i bezpieczeństwo by wzrosło.

Radna Zienkiewicz zbliża się 1 listopad. Ruch samochodowy zostanie skierowany na Chwalęcice, co spowoduje problemy z wyjazdem z Chwalęcic dla mieszkańców, jak policja zamierza rozwiązać ten problem.

Komendant odpowiedział,że za zagwarantowanie bezpieczeństwa na drogach odpowiada drogówka, ja nie jestem w stanie udzielić kompetentnej odpowiedzi na to pytanie.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do punktu następnego.

Pkt 3 – sprawozdanie Wójta Gminy  z decyzji i innych działań podjętych w okresie międzysesyjnym.

W związku z tym że Radni otrzymali materiały przed sesją  przystąpiono do zadawania pytań, bez uprzedniego omawiania.

Radna Zienkiewicz w związku z budową drogi w Chwalęcicach, proszę o postawienie tabliczki z napisem objazd. 

Radny Korona poprosił o wyjaśnienie na temat realizacji inwestycji w Kłodawie (budowa parkingu ul. Bukowa) i przebrukowania drogi w Santocznie.

Przewodniczący Kończak poprosiło informację na temat przebiegu gazyfikacji.

Wójt Kruczkowski odpowiedział, ze zadania nie były umieszczone w WPI, ponieważ nie wymagały umieszczenia. Decyzję o Kłodawie podjąłem dlatego , ponieważ w ubiegłym roku mieszkańcy którzy kupili tam działki, wyłożyli swoje własne pieniądze na wykonanie podbudowy na ul. Bukowej. Parking jest w tym miejscu bardzo potrzebny, a każda niedziela uwidacznia ten problem. Odnośnie Santoczna, to zadanie trwało tylko dwa miesiące i zostało zrealizowane na wniosek mieszkańców, sołtysa i rady sołeckiej, ponieważ już od dawna zgłaszali problemy z przełamaniem bruku co powodowało uszkodzenie pojazdów.

Radny Bieryło czy rozebrana droga zostanie przywrócona do stanu poprzedniego, ponieważ w chwili obecnej przejazd tamtą trasą jest niemożliwy.

Radna Zienkiewicz inwestycja to nie tylko czas trwania ale również wartość. Jeżeli jedna z tych zasad zostanie przekroczona to prace nazywamy inwestycją.

Radny Rutkowski zapytał dlaczego Rada nic nie wiedziała o tych zadaniach.

Radny Lawer zapytał czy nie potrzebna była zgoda od konserwatora zabytków na rozebranie kostki.

Radny Szyliński i sołtys Długołęcki uważają że inwestycja była bardzo potrzebna i będzie służyła bardzo długi czas mieszkańcom.

Wójt Kruczkowski wyjaśnił, że zgłaszałem wniosek do nadleśnictwa o partycypację w kosztach, niestety Nadleśnictwo nie wyraziło takiej chęci. Część bruku który pozostał będzie użyta w Chwalęcicach na wykonanie tzw. Spowalniaczy. Droga nie wymagała zgody konserwatora zabytków.

Radna Zienkiewicz powiedziała, ze jeden z mieszkańców zwracał się z prośbą o udostępnienie  informacji publicznej i nie została mu ona udzielona.

Wójt Kruczkowski przyznał, ze korespondencja w tej sprawie była prowadzona. Pan który zwracał się z wnioskiem, miał przyjść do Urzędu aby obejrzeć dokumenty, niestety nie pojawił się.

Radny Rutkowski powiedział, ze w miesiącu październiku Komisja Rewizyjna będzie kontrolowała te inwestycje, więc proszę aby Wójt był przygotowany w tym zakresie i mam nadzieję, że radca poda nam definicję inwestycji.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie.

Pkt 3 – sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2005r.

Pani Skarbnik omówiła sprawozdanie

Budżet Gminy według stanu na 30 czerwca 2005r.

Na kwotę planowanych dochodów budżetowych w wysokości 18.196,403 zł został zrealizowany w wysokości 6.500,659 zł tj. W 35,73% a wydatki budżetowe na kwotę planu 21.292.274 zł zostały zrealizowane w wysokości 5.943.658 zł tj. W 27,91% Na kwotę planowanych rat kredytów do spłaty do 30 spłacono 617,859,00 zł tj. 51,17%.

W ogólnej kwocie  wydatków wykonanych 6.500,659,00zł:

· wydatki na zadania zlecone wyniosły  na kwotę planu 1.602,495,00zł – 769.257,00zł co stanowi 48%

· wydatki inwestycyjne wyniosły na plan 10.402.567,00zł co stanowi 7,9%

· wydatki na dotacje udzielone z budżetu na działalność szkół w dziale oświata i wychowanie, kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu na planowaną kwotę 3.590.012,00zł wyniosły 1.930.882,00zł tj. 53,8%

Na niskie wykonanie w stosunku do planu zarówno dochodów jak i wydatków wpływają między innymi opóźnienia w podpisywaniu umów na dofinansowanie (tak jak w przypadku ZPORR, INTERREG jak i SPO), bo dochody z tytułu realizacji tych umów ujęte są w budżecie. Informacja z wykonania budżetu za I półrocze przedłożona została do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej. W trakcie komisji udzielane były ustne wyjaśnienia dotyczące realizacji zarówno dochodów jak i wydatków. Na Komisjach kontrowersje wzbudziła niska kwota mandatów wystawianych przez Straż Gminną. Na zaplanowaną kwotę 5.500,00 do budżetu wpłynęło 754,00 natomiast wystawionych mandatów przez Komendanta Straży na dzień 30.06 było 2.100,00.

Radna Zienkiewicz przedstawiła pozytywną opinię Komisji Budżetu i rozwoju Gospodarczego  na temat sprawozdania.

Radny Legan przeczytał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat wykonania budżetu Gminy Kłodawa za I półrocze 2005r.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożoną informację.

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie

Pkt 4 – sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.

Radna Zienkiewicz powiedziała, ze sprawozdanie było szczegółowo omawiane na Komisji Budżetu. Na wszystkie zapytania zostały udzielone odpowiedzi w związku z czym Komisji nie zgłasza uwag co do przedłożonej informacji.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożoną informację.

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie

Pkt 5, 6 – sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół  w Kłodawie i Zespołu Szkół w Różankach

Radna Kaźmierczak  powiedziała, ze Komisja analizowała sprawozdania Dyrektorów Szkół. Komisja pozytywnie zaopiniowała pracę obydwu placówek. Złożyliśmy wniosek aby Pan Wójt wystąpił. do Starostwa z zapytaniem o finanse Liceum Zaocznego. Poruszaliśmy również problem ogrzewania w Szkole w Różankach, ale jest to temat który zaniknie kiedy ogrzewanie zostanie wymienione na gazowe. Komisja nie zgłosiła więcej uwag i nie zauważyła nieprawidłowości w działalności Szkół.

Radny Legan zwrócił uwagę na problemy z powrotem ze szkoły dzieci mieszkających na ul. Wojcieszyckiej. Kurs popołudniowy został zlikwidowany, proszę Dyrektora aby zajął się tym problemem.

Radna Zienkiewicz zapytała jakie drzewa, w jakich ilościach i dlaczego  zostały wycięte z terenu należącego do Szkoły w Kłodawie

Rada nie złożyła więcej uwag w związku z czym Przewodniczący poddał informacje pod głosowanie.

Informacje zostały przyjęte jednogłośnie

projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie

Pani Skarbnik omówiła projekt  uchwały

Dochody – zwiększenie:

· kwota 8.488,00 środki na realizację wydatków związanych z przeprowadzeniem wyborów do Sejmu i Senatu 

· kwota 2.410,00 – podatek od posiadania psa:

· Chwalęcice – 1.280,00 ;Kłodawa –  430,00 ;Mironice –   40,00 ;Różanki wieś – 160,00 ;Różanki Szklarnia – 120,00 ;Rybakowo – 20,00 ;Santocko – 40,00 ;Santoczno – 120,00 ;Zdroisko – 180,00 ;Wojcieszyce – 20,00

· 12.880,00 – dla Ochotniczych Straży Pożarnych będących w krajowym systemie: 6.720,00 – Kłodawa ; 6.160,00 – Różanki

4. 335,00 środki przeznaczone na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej zakup podręczników szkolnych o wartości 100zł;

5. 200.000,00 – dodatkowo na dofinansowanie zadania budowy hali sportowej przy Zespole Szkół w Różankach;

6. 53.720,00 – dotacje celowe na pokrycie wypłat dodatków do zasiłku rodzinnego z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego

7. 5.000,00 – środki otrzymane w ramach programu „Dożywianie dzieci i młodzieży szkolnej”

8. 1.800,00 – dochody z najmu sali w Kłodawie, zmniejsza się dochody z tytułu sprzedaży mienia o kwotę 260.000,00

Wydatki – zwiększenia:

· 70.000,00 na odsetki od kredytów rozdz. 75108 wydatki bieżące na pokrycie wyborów do Sejmu i Senatu;

· w rozdz.75412 -12.880,00 na zakupy zgodnie z wnioskami komendantów OSP; 200.000,00 – dodatkowe środki na budowę hali w Różankach;

· 335,00 – dofinansowanie zakupu podręczników;

· 53.720,00 – zwiększenie wydatków na wypłatę zasiłków rodzinnych ( dodatek na rozpoczęcie roku szkolnego)

· 5.000,00 – na dożywianie dzieci;

· 15.000,00 – zwiększenia środków na wypłatę dodatków mieszkaniowych;

· 10.000,00 – zwiększenie środków na wynagrodzenia dla  opiekunek środowiskowych (wniosek kierownika GOPS)

· 150.000,00 – bieżące remonty dróg:

100.000,00 na wydatki związane z recyklingiem, droga Różanki i Chwalęcice

50.000,00 na płatności dotyczące: Chwalęcice 7.400,00;Kłodawa – os. Młodych 15.300,00 ;Wojcieszyce – ścieżka 10.000,00 ;Różanki – rondo 11.000,00 ;Różanki – ul. Niepodległości 5.200,00

· 40.000,00 – dodatkowe środki na drogi rolnicze

· 35.000,00 – dodatkowe środki na budowę nowych punktów świetlnych;

· 20.000,00 – na sale wiejskie:Wojcieszyce – wykładzina 2.000,00 ;Santocko – wiata przy sali 7.000,00 ;Kłodawa – wiata 3.000,00 ;Różanki – projekt zagospodarowania 5.000,00 ,Chwalęcice – parking 3.000,00

Zmniejszenie wydatków:

di) poręczenie dla MG 6 124.500,00 ( Związek Celowy spłacił kredyt);

dii) świadczenie społeczne (przeniesienie wniosek kierownika GOPS) 10.000,00

diii) wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych ( kanalizacja)200.000,00

div) wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (biblioteka) 215.500,00

dv) wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (wodociąg bloki Łośno) 50.000,00

Radna Zienkiewicz uważa, iż zbędne jest wykonywanie drogi w  Chwalęcicach aż do ul. Bukowej, ponieważ nie ma tam wielu mieszkańców. Odcinek do ul. Sosnowej w zupełności wystarczy. Następnie radna poinformowała, ze projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych

głosy za  - 14

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się --

uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/256/05

projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały.

Z tego finansowany będzie m.in.: udział własny przy budowie hali sportowej w Różankach  ok.560.000,00zł; centrum  Chwalęcice ok. 750.000,00zł; pozostałe wydatki do zrealizowania w ramach zaplanowanego budżetu.

Radna Zienkiewicz przedstawiła pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnychW głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Głosy za  -13

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się -1

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/257/05

projekt uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkolu Publicznemu w Kłodawie

Pani Sekretarz wyjaśniła, że Dyrektor przedszkola zwróciła się z pismem wnioskującym o przygotowanie projektu uchwały nadającej przedszkolu imię “Bajkolandia” Rada rodziców i same dzieci pozytywnie odnoszą się od przyszłej nazwy.

Rada nie zgłosiła uwag w związku z czym Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych

głosy za – 12

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się  -1

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/258/05

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Kłodawa

Kierownik Jesis omówił projekt uchwały.

Nieruchomości objęte niniejszą uchwałą są przeznaczone w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod stacje transformatorowe zasilające nowo powstałe osiedla. Nabywcą nieruchomości będzie Grupa Energetyczna  ENEA SA.

Radny Obidowski przedłożył pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło12 radnych

głosy za – 12

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się ---

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/259/05

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kłodawa

Kierownik Jesis  wyjaśnił, że  projekt uchwały przyczyni się do na sprzedaży  nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym 624/6 o powierzchni 5,05 ha położonej w Santocku w trybie przetargowym.

Jest to teren leśny. Do drogi można dojechać przez poligon. Do prądu i wody jest 400, 500 metrów.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych

głosy za – 10

głosy przeciw --

głosy wstrzymujące się ---

projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Różanki

Radny Obidowski przedłożył pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych

głosy za  -11

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się -2

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/261/05

projekt uchwały w sprawie ustanowienia drogi publicznej na działce nr 225/6 w obrębie Santocko

Kierownik Jesis omówił projekt uchwały.

Wyraża się zgodę na nieodpłatne przejęcie działek nr 217/2L i 218/2  o łącznej powierzchni 3243m² położonych w obrębie ewidencyjnym wsi Santocko na rzecz Gminy Kłodawa. Następnie dokona się zamiany działek nr 217/2L i 218/2 na działkę nr 225/6 o  powierzchni 2519m²  położonej w obrębie Santocko  będącą własnością Skarbu Państwa w zarządzie PGL Lasy Państwowe – Nadleśnictwo Bogdaniec - celem ustanowienia drogi publicznej. Zamiana działek nr 217/2L i 218/2 na działkę nr 225/6 nastąpi niezwłocznie, w celu umożliwienia dostępu do drogi publicznej dla przyległych działek położonych w obrębie Santocko pod warunkiem, że koszty notarialne oraz ewentualna dopłata różnicy wartości zamienianych nieruchomości nie obciążą budżetu gminy Kłodawa.

Radny Obidowski przedłożył pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

 W głosowaniu udział wzięło 14 radnych

głosy za -14

głosy przeciw --

głosy wstrzymujące się ---

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/262/05

projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kłodawa

Przewodniczący Kończak przedstawił projekt uchwały.

Rada nie zgłosiła uwag w związku z czym Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Głosy za -10

głosy przeciw -3

głosy wstrzymujące się -

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXVI/263/05

projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie stosunku pracy z Radnym Gminy Kłodawa

Radny Legan odczytał pismo z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych dotyczące opini na temat rozwiązania stosunku pracy z Radnym Obidowskim.

Rada po dyskusji uznała, że nie zgadza się na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Obidowskim.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych

głosy za -9

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się -5

projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu i Rozwoju  Gospodarczego

Po dyskusji projekt uchwały został wycofany z porządku obrad

projekt uchwały w sprawie ponownego wyłożenia projektu planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gminie Kłodawa

Radny Legan odczytał rozstrzygnięcie Wojewody uchylające uchwałę Rady Gminy Kłodawa nr XXIV/240/05 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gminie Kłodawa (chwalęcice ul. Łąkowa)

Przewodniczący Kończak powiedział, ze projekt uchwały dotyczy ponownego wyłożenia planu. miejscowego planu.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych

głosy za – 13

głosy przeciw --

głosy wstrzymujące się ---

Adn. 8 – Interpelacje i zapytania

Radny Rutkowski:

· budynki które otrzymaliśmy od Agencji przypominają gruzowisko i mieszkańcy zrobili sobie z niego wysypisko, proszę o interwencję w tej sprawie

· czy nie da się zneutralizować brzydkiego zapachu na wysokości Toyoty. 

· kiedy zostanie zrobiony parking przy kościele w Wojcieszycach 

Radna Zienkiewicz:

· udzielane odpowiedzi na wnioski Komisji powinny być udzielane i przekazywane  dla całej komisji nie tylko dla Przewodniczącej

· dawno nie otrzymałam do podpisu protokołu z Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, podobnie jest z Komisją Oświaty

Sołtys Szukalski:

· ile kosztował remont Świetlicy  w Wojcieszycach

· kiedy zostaną wymienione okna w świetlicy w Łośnie

Radny Lawer:

· zweryfikowanie opłat za miejsca pochówku za kolejne 20 lat przez Komisję Gospodarki Komunalnej

· czy ze strony niemieckiej wpłynęły środki na remont cmentarza w Różankach

· prośba do Wójta aby występując publicznie wypowiadał się w swoim imieniu a nie Rady Gminy

Radna Żołądziejwska:

· dobrze by było gdyby istniało więcej pojemników do segregacji śmieci, zwłaszcza na plastik, pnieważ te pojemniki najszybciej się zapełniają. Czy jest możliwość zorganizowania jeszcze jednego punktu w Kłodawie

· jaka jest przyszłość  zlewiska na ulicy Chwalęcickiej. Zapach wydobywający się z tamtego miejsca jest bardzo nieprzyjemny

Radna Kaźmierczak:

· pan Kwiatkowski obiecał wykonanie piaskownicy w Zdroisku, czy doczekamy się sfinalizowania tej obietnicy

Radny Bieryło:

· drogę z której zabrano bruk przywrócić do stanu poprzedniego

Radny Legan:

· czy istnieje możliwość ustawienia punktów świetlnych przy cmentarzu

Sołtys Szukalski:

 - czy na drogach bocznych w Łośnie zostaną postawione lampy

Kierownik Kwiatkowski: budynek w Wojcieszycach – czekany na kalkulację kosztów rozbiórki; piaskownica w Zdroisku – jej elementy do piątku zostaną zwiezione do Zdroiska potem tylko montaż; punkty świetlne w Łośnie – będą wymieniane oprawy świetlne.

Kierownik Jesis: nieprzyjemny zapach na Bermudach – będzie się wydobywał do chwili kiedy nie zostaną położone specjalne filtry które są bardzo drogie; remont budynku w Wojcieszycasch to koszt ok 22tys zł; odnośnie zwiększenia punktów do segregacji punktów – zwrócimy się do Altvatera z prośbą o postawienie dodatkowego pojemnika na plastik; zlewisko w Kłodawie – będzie funkcjonować do momentu podłączenia Różanek do Gorzowa.

Pani Sekretarz powiedziała, że zajmie się sprawą protokołów.

Pkt 8 – wolne wnioski

Pani Mazur:

· gdzie pan planuje wykonanie nowego cmentarza, kiedy na obecnym nie będzie już miejsca.

Wójt odpowiedział, ze planie zagospodarowania przewidziany jest w okolicach boiska sportowego.

Sołtys Kubera podziękował Radnej Żołądziejewskiej przeprowadzenie turnieju wsi i  wszystkim obecnym za wzięcie udziału i dobra zabawę.

Sołtys Szukalski:

· przy ocenie wieńców dożynkowych powinno się przewidzieć jakieś nagrody

W związku z brakiem dalszych wniosków Przewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie, następnie podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy Kłodawa.

Na tym protokół zakończono:

protokołowała:

K.Arciszewska








Przewodniczący Rady Gminy 









Józef Kończak
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