Protokół Nr 4/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

odbytego w dniu 03 czerwca  2011 roku 
Posiedzenie odbywało się w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, w pokoju nr 19 pod przewodnictwem Pana Mirosława Dworakowskiego – Przewodniczącego Komisji. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 900, a zakończyło o godz. 10 30.

W posiedzeniu Komisji udział  wzięli:
1) Mirosław Dworakowski – Przewodniczący Komisji,

2) Krzysztof Kołakowski – członek,

3)  Jan Sikorski  – członek.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:                                   

1) Wójt Gminy – Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Helena Sikorska,

3) Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Bagiński
Porządek posiedzenia:
1) Otwarcie posiedzenia.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Opinia wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za 2010 rok.

4) Wystąpienie z wnioskiem o udzielenie lub nie  udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

5) Wolne wnioski.
6) Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1: 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Mirosław Dworakowski otworzył obrady Komisji. 

Do punktu  2: 

Porządek obrad przedstawiony przez Przewodniczącego, a przyjęty przez Radę Gminy Uchwałą Nr III/17/10 z dnia 23 grudnia 2010 roku, został zaakceptowany przez członków komisji w głosowaniu jawnym. 

Do punktu 3: 


Pani Skarbnik przed rozpoczęciem omawiania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok odczytał uchwałę  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku opiniującą pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy kobylin-Borzymy za ubiegły rok. Kolejno omówiła stan mienia komunalnego Gminy. Dalej Pani Skarbnik przekazała członkom Komisji dokumenty związane z wykonaniem budżetu Gminy za 2010 rok, które będziemy wysyłać do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

 Następnie Pani Skarbnik przeszła do omawiania wykonania budżetu Gminy za rok ubiegły oraz omówiła zrealizowanie planów wydatków 
i dochodów w poszczególnych działach:

· wykonanie dochodów wynosi 9.609.167,46 zł (tj. 87,8 % przyjętego planu),

· wykonanie wydatków wynosi 11.320.459,62 zł ( tj. 86,8 %).

 Większość środków całego budżetu pochłania oświata, która zajmuje 33,9% wszystkich wydatków. W ubiegłym roku na Oświatę wydaliśmy 3.844.486,96 zł. Pani Skarbnik poinformowała, iż ze względu na spadającą liczbę uczniów otrzymujemy mniejszą subwencję oświatową, z której wypłacane jest wynagrodzenie dla nauczycieli, a która już nie wystarczy, aby pokryć wydatki rzeczowe, które Gmina musi opłacić z własnych środków.
Biorąc pod uwagę wyjaśnienia Pani Skarbnik Komisja uznała, że budżet został wykonany zgodnie z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok (opinia o wykonaniu budżetu Gminy za 2010 rok stanowi załącznik do protokołu).
Do punktu 4:
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy przedstawionym przez Panią Skarbnik, Komisja Rewizyjna stwierdza, że budżet został wykonany zgodnie z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem. Gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny, gospodarny, jednakże z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy.

Na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Komisja Rewizyjna przekazuje Przewodniczącemu Rady Gminy:

· opinię o wykonaniu budżetu Gminy za 2010 rok wraz 
z uzasadnieniem,

· wniosek w sprawie absolutorium.

(stanowiące załącznik do protokołu).
Do punktu 5:        


W tym punkcie głos zabrał Wójt i poinformował o podjętych w ostatnim czasie działaniach dotyczących Gminy.


 1/. Dzisiaj zostanie rozstrzygnięty przetarg na odbiór i utylizację azbestu z terenu Gminy Kobylin-Borzymy. Wpłynęło 5 ofert.
Radny Dworakowski zapytał, czy jak rozstrzygnie się przetarg, to już będzie wiadomy termin odbioru azbestu?

Wójt wyjaśnił, że termin już jest wiadomy. Firma, która wygra przetarg będzie musiała do 09.09.2011 r. wykonać zadanie.


2/ Odnośnie budowy placyku w Kobylinie-Latkach, warto już wykonać tą inwestycję, gdyż jest to już drugi przetarg na to zadanie. Wójt złożył wniosek do instytucji wdrażającej z informacją, że rezygnujemy z części rzeczy zapisanych w projekcie i o przedłużenie terminu wykonania zadania i zaakceptowanie wprowadzonych zmian. Po otwarciu ofert zauważyliśmy również drobne nieścisłości w dokumentacji.

Radny Dworakowski poruszył problem wycinki drzew w Kobylinie-Latkach. Przy okazji przebudowywanej obecnie drogi dobrze byłoby usunąć niektóre drzewa, których korzenie będą w przyszłości niszczyć zarówno asfalt, jak i chodnik.


Wójt wyjaśnił, iż Zarząd Dróg Powiatowych przygotowywał dokumentację, gdzie zapisano zakwalifikowane do usunięcia drzewa i krzewy. 


 Członkowie Komisji zapytali o zbiórkę folii po sianokiszonkach. 

Wójt wyjaśnił, iż na razie nie mamy podpisanej umowy z żadną firmą w powyższym zakresie. Folię od rolników z terenu naszej Gminy zbierało już kilka firm, które niestety nie wywiązywały się ze swoich zadań.

Do punktu 6:                                                                                                                                                                                                                                         
Z uwagi na wyczerpanie się porządku dziennego Przewodniczący Komisji, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął  posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym protokół zakończono.

                                                                             Przewodniczący Komisji

                                                                Mirosław Dworakowski
Protokolant:

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dn. 03.06.2011 r.
