Protokół Nr IX/11
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 17 sierpnia 2011 roku

Posiedzenie Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego – Przewodniczącego Rady. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 14 radnych, tj.  93,3 %.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Poseł na Sejm RP – Pan Jacek Bogucki,

3) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

4) Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

5) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach – Pani Małgorzata Kierzkowska,

6) Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Kierzkowski,

7) Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach Kuzelach – Pani Genowefa Kamińska

8) Dyrektor Banku Spółdzielczego w Zambrowie Oddział Kobylin-Borzymy – Pan Jan Średnicki,

9) Pracownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Szepietowie – Pan Henryk Sikorski
10) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,

 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)
11) Sołtysi – 23 osoby
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

P r z e b i e g   s e s j i :

Do punktu 1:
Obrady IX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał Pana Wójta, radnych, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Do punktu 2:
Przewodniczący poinformował, że porządek obrad IX sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy chcieliby wprowadzić zmiany do przedstawionego  porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli żadnych uwag do zaproponowanego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek IX sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 
W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad  sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Dyrektorów Szkół o przygotowaniu do nowego roku szkolnego.

6. Informacja o wykonaniu budżetu Gminy za I półrocze 2011 roku.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. przyjęcia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na rok 2011,

b. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011 – 2014, 

c. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015, 

8.  Interpelacje i zapytania radnych.

9.  Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:

Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 28 czerwca 2011  roku odczytał wiceprzewodniczący Rady – Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.

Do punktu 4:

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad VIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 28 czerwca 2011 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, 2 uchwały  Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Łomży. Ponadto 2 uchwały przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1) Odbył się przetarg na dowóz dzieci do szkół. Wpłynęła tylko 1 oferta. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej z Zambrowa. W porównaniu do roku ubiegłego cena uległa zwiększeniu o 11%.. 
Przy okazji tego tematu Wójt przypomniał, iż w czerwcu było zorganizowane spotkanie z rodzicami w sprawie dowozu dzieci dot. ustalenia tras przejazdu autobusów. Wszystko zostało ustalone i rodzice zaakceptowali przebieg kursów. Niestety po tym spotkaniu dostaliśmy pismo od rodziców w sprawie zmiany ustalonych kursów. W przyszły wtorek odbędzie się kolejne spotkanie w ww. sprawie. Wójt poprosił, aby wszyscy zainteresowani rodzice przybyli, aby ostatecznie omówić kwestie dowozu uczniów do szkół.
2) Odbył się przetarg na budowę placu integracyjnego w Kobylinie-Latkach. Przetarg wygrał Zakład Wodociągów, Kanalizacji i Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. z Wys. Maz. Prace zostały już rozpoczęte.
3) Podpisaliśmy umowę na dofinansowanie zagospodarowania terenu wokół remizy 
w Zalesiu Łabędzkim. Wartość projektu wynosi 40 tys. zł., natomiast suma dofinansowania to kwota 25 tys. zł., które dostaliśmy. Dzisiaj w budżecie musimy zabezpieczyć środki na ten cel.
4) Trwa procedura przetargowa na przebudowę Budynku Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach. Jak zaczęliśmy robić projekt na przedszkole wyszła termomodernizacja. Wójt przypomniał, iż w I rozdaniu nie przeszedł wniosek na termomodernizację. 
W tym roku dostaliśmy informację, że wniosek zakwalifikował się. Od czasu uzyskania tej informacji musieliśmy wykonać od nowa wszystkie projekty, audyty. Zaktualizowane dokumenty zostały już przekazane do Stowarzyszenia, które złożyło w całości wniosek o dofinansowanie. Mamy nadzieję, że projekt będzie realizowany 
w przyszłym roku. W tym roku wykonamy część robót tj.: wymiana podłogi na jednym z korytarzy, przebudowa łazienki pod przedszkole, wykonanie wyjścia, przebudowa klas, świetlicy, wentylacja. Wójt dodał, iż w ramach przebudowy zostaną zlikwidowane dwie klasy, jedna z przeznaczeniem pod przedszkole, druga z przeznaczeniem pod blok żywieniowy (stołówka). Ponadto zostanie wykonana przeróbka świetlicy, gdyż obecnie nie spełnia wymogów pod użytkowanie. Dodatkowo w szatniach i świetlicy nie ma dobrej wymiany powietrza, dlatego do przetargu dołączyliśmy wykonanie wentylacji. Jeżeli będziemy mieli środki to zrobimy, a jeżeli nie, to wentylacja nie zostanie wykonana. 
5) Otrzymaliśmy informację z Urzędu Marszałkowskiego, iż złożony przez Gminę wniosek na dofinansowanie przebudowy drogi dojazdowej do pól w Piszczatach-Kończanach zakwalifikował się do dofinansowania. Nie znamy tylko kwoty jaką otrzymamy w ramach dofinansowania. Jeżeli będziemy robić to zadanie, to musimy zabezpieczyć środki w budżecie i ogłosić przetarg. Wójt dodał, iż opowiada się za tym, aby zabezpieczyć pieniądze i jeszcze w tym roku wykonać przebudowę przedmiotowej drogi.
6) W dniu wczorajszym rozpoczęliśmy negocjacje w urzędzie Marszałkowskim odnośnie utworzenia punktu przedszkolnego w Kobylinie-Borzymach. Wspólnie z Dyrektorem Zespołu Szkół  i Przewodniczącym Rady Gminy  przez 3,5 godziny negocjowaliśmy odnośnie kosztów utworzenia przedszkola. Wolą instytucja wdrażająca jest zakwalifikowanie nas do dofinansowania, musimy tylko dopracować  wniosek.

7) Wczoraj  powierzyłem pełnienie obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Stypułkach-Święchach Pani Agnieszce Klewinowskiej. Pełnienie obowiązków dyrektora powierzono na 10 miesięcy.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Pytań nie było.

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5:

Sprawozdania ze stanu przygotowania szkół do nowego roku szkolnego przedstawili odpowiednio dyrektorzy szkół. Jako pierwsza informację o przygotowaniu Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach do nowego roku szkolnego przedstawiła Pani dyrektor Genowefa Kamińska. Radni nie zadawali pytań i nie zgłaszali uwag.
  / informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu /

Następnie informację o przygotowaniu Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach do nowego roku szkolnego przedstawił Pan dyrektor Jan Kierzkowski. Pan Dyrektor przypomniał dodatkowo o spotkaniu rodziców z przedstawicielami PKS w sprawie zmiany tras przewozu uczniów oraz dodatkowego przystanku we Wnorach-Kużelach ze względu, iż większość gimnazjalistów w tym roku będzie uczęszczało do Gimnazjum do Kobylina niż do Kulesz. Radni nie zadawali pytań i nie zgłaszali uwag.
/ informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu /

Jako ostatnia informację o przygotowaniu Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach do nowego roku szkolnego przedstawiła Pani Dyrektor Małgorzata Kierzkowska. Na koniec Pani Kierzkowska ze względu, iż kończy pełnienie funkcji Dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Stypułkach-Święchach podziękowała wszystkim za współpracę. 
Radni nie zadawali pytań i nie zgłaszali uwag.
/ informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu /

Do punktu 6:

 Pani Skarbnik Helena Sikorska szczegółowo przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2011 roku. Pani Skarbnik przypomniała, iż na IV Sesji Rady Gminy radni podjęli uchwałę w sprawie budżetu Gminy na 2011 rok. Wówczas dochody zostały ustalone na kwotę 11.864.817,00 zł, a wydatki na kwotę 11.932.143,00 zł. Pani skarbnik dodała, iż zazwyczaj na każdej sesji rady Gminy wprowadzaliśmy zmiany do naszego budżetu i na dzień 30 czerwca 2011 roku stan budżetu kształtował się następująco:
- zrealizowane dochody:  6.396.614,30 zł.
- zrealizowane wydatki:  4.965.236,26 zł.

Następnie Pani Skarbnik omówiła działami wykonanie budżetu Gminy za I półrocze 2011 roku (informacja z wykonania budżetu Gminy stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 

Pytań nie było.

Radni przyjęli informację jednogłośnie bez uwag.


Następnie Przewodniczący udzielił głosu obecnemu Panu Jackowi Boguckiemu – Posłowi na Sejm RP.

Zabierając głos Pan Poseł stwierdził, iż przed chwilą usłyszeliśmy dwa ważne tematy jakimi są oświata i finanse. Odnośnie oświaty Pan Poseł poinformował, iż próbował namówić Panią Minister na zmianę ustawy, aby przesunąć pójście 5-latków do przedszkola, a 6-latków do klasy I. Jednak w tej kadencji Sejmu nie da się tego ustrzec.

Druga sprawa to finanse. Słuchając informacji Pani Skarbnik można stwierdzić, iż stan finansów Gminy jest lepszy niż finanse Państwa. Przy tym zagadnieniu Pan Poseł przedstawił stan polskiego budżetu. Następnie Pan Poseł udzielił informacji odnośnie ważniejszych spraw dotyczących rolnictwa:


- pojawia się plan unijnego budżetu. Jest tam m.in. zapis, że dopłaty dla polskich rolników pozostaną takie same. Ma być stopniowe dochodzenie do stawek dopłat jakie otrzymują inni rolnicy z unijnych państw. Trzeba zdawać sprawę, że w UE wszyscy walczą o zmiany.


- pod koniec lipca Rząd przyjął Program Pomocy Rolnikom poszkodowanym przez ulewne deszcze i nawałnice. W porównaniu do lat poprzednich Program został zmieniony – rolnik musi wykazać 30% strat, aby móc uzyskać dofinansowanie. Większe gospodarstwa mogą wykazać się 30% stratami, dla tych mniejszych jest gorzej. Na naszym terenie rolnicy, którzy złożyli wnioski o pomoc, jeszcze czekają na pomoc.


- jutro ma być głosowany projekt prawa spółdzielczego, aby umożliwić przekształcanie spółdzielni w spółki. 


Pan Bogucki dodał, iż z punktu samorządu najważniejsze są drogi. Odnośnie przebudowywanych dróg zakończony zostanie odcinek Jeżewo – Białystok. Pozostały odcinek Jeżewo – Zambrów został wykreślony do dalszej przebudowy. Zmieniły się również kryteria dofinansowywania budowy dróg w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. „Schetynówki”. Znacznie zmniejszyły się kwoty dofinansowywania inwestycji.

Pan Poseł zaapelował, aby pamiętać o szkole w Krzyżewie, która z powodu braku uczniów może przestać istnieć. Szukamy różnych pomysłów, aby lepiej wykorzystać ten budynek. Szkoda, aby utworzona przed wiekiem szkoła została zamknięta, to jest nasz jakby patriotyzm.. Pan poseł poprosił, aby kto może przeszedł jeszcze do Krzyżewa.

Pan Poseł podziękował za wysłuchanie i poprosił o współpracę w każdej dziedzinie. Teraz jest taki okres, że politycy będą lepiej współpracować. 
Do punktu 7a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawiła oraz wyjaśnień udzieliła  Pani Skarbnik Helena Sikorska. Poinformowała, że zmiany dotyczą wprowadzenia dotacji celowych. I są to:

- zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego – 391 zł.,


- operacja z zakresu Małych Projektów w ramach PROW „Choinka szkolna” – 8.993 zł.,


- dożywianie – 1.000 zł.,


- utylizacja azbestu – 62.334,04 zł.,


- zagospodarowanie placu wokół remizy w Zalesiu Łabędzkim – 25.000 zł.,


- nagrody dla Gminnego Biura Spisowego w ramach prac przy NSP 2011 – 14.235 zł.,

- rekompensata z tytułu utraconych dochodów w podatkach  i opłatach lokalnych z tyt. zwolnień parków z podatku od nieruchomości w kwocie 5.752,00 zł

- dotacja celowa na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych z pomocy społecznej – 4.800,00 zł.,
- posiedzenie komisji kwalifikacyjnej przy zmianie stopnia awansu zawodowego nauczycieli – 276 zł.

Pani Skarbnik dodała, iż są to dotacje celowe, które musimy wydać zgodnie z przeznaczeniem na jaki zostały udzielone.

Dodatkowo Pani Skarbnik dodała, iż musimy przesunąć środki w wysokości 100 tys. zł. dla szkoły z przeznaczeniem na remont budynku Zespołu Szkół.


Po dokonanych zmianach plan dochodów wynosi ogółem 10.624.056,00 zł., plan wydatków wynosi ogółem 12.724.056,00 zł.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  IX/42/11
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na  2011 rok
stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Do punktu 7b:
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. Wieloletnia Prognoza Finansowa to nowy „twór” przy budżecie, który wszedł w życie od stycznia 2011 roku. Jeżeli wprowadzamy zmiany w budżecie, to musimy również wprowadzić zmiany WPF. Dochody i wydatki muszą się zgadzać i stąd konieczność podjęcia  ww. uchwały.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w przedmiotowej sprawie. 
W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IX/43/11
w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011 - 2014
stanowi załącznik nr 10 do protokołu
Do punktu 7c:
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Wyjaśnień udzieliła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik OPS. Pani Kierownik poinformowała, iż nowa Ustawa nałożyła na Gminy nowe obowiązki tj. tworzenie Zespołów Interdyscyplinarnych, uchwalenie Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015 i stąd też dzisiejsza uchwała. Pani Kierownik przedstawiła następnie główne założenia Programu (Program w załączeniu do protokołu).
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 - 2015. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  IX/44/11
w sprawie   przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015

stanowi załącznik nr 11  do protokołu
Do punktu 8:

 Radny Piotr Kurzyna zapytał, czy coś planuje się zrobić po wolnym pomieszczeniu, w którym mieściła się stacja pogotowia ratunkowego oraz co będzie dalej z naszą Pocztą?
Wójt wyjaśnił, iż budynek nie należy do Gminy tylko do Powiatu i my nic nie możemy tam zrobić, nie jest to nasza własność. Odnośnie Poczty, to wcześniej zebraliśmy podpisy pod wnioskiem, aby pozostawić placówkę w naszej Gminie. Podpisy zostały wysłane i póki co poczta istnieje i na razie u nas zostaje. 

Radny Mościcki  zapytał odnośnie placyku zabaw przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach. Chodzą słuchy, że dzieją się tam dziwne rzeczy. Okazuje się, że zaczynają go demontować. W związku z powyższym radny zapytał Pana Dyrektora Zespołu Szkół, czy na placyku jest zamontowany monitoring?

Dyrektor stwierdził, iż jest zaskoczony pytaniem. Status placyku jest taki, że jest on 
i musi być ogólnodostępny. Placyk jest dla dzieci Szkoły Podstawowej i to jest przestrzegane. Odnośnie monitoringu to jest tam zamontowana kamera. W dzień możemy wszystko zidentyfikować, natomiast w nocy są tam widoczne tylko cienie. Pan Dyrektor dodał, iż chciałby, aby tam zamontowano dodatkowe kamery, ale to są dodatkowe koszty. Po godzinach dzieci mogą przebywać na placyku, ale pod opieką rodziców. Może warto pomyśleć nad dodatkowymi kamerami i je tam zamontować..
Radny Mościcki stwierdził, iż skoro jest już placyk, to szkoda to zniszczyć.

Wójt dodał, iż to jest normalne, że są już zniszczenia. Przy korzystaniu z zabawek na pewno ulegają one jakiemuś zniszczeniu. Ale niestety są również widoczne ślady wandalizmu.
Radny Mościcki zaproponował, aby zrobić tabliczkę, że od godz. 1900 nie ma wstępu na placyk i byłaby to jakaś podstawa do ukarania.


Radny Dworakowski zapytał odnośnie przebudowywanej drogi w Kobylinie-Latkach. już teraz widać usterki na drodze, czy przed odbiorem zostaną one poprawione?

Wójt odpowiedział, że tak i prosił, aby na bieżąco zgłaszać kierownikowi budowy wszelkie niedociągnięcia.
Do punktu 9:


Sołtys Kazimierz Łapiński zapytał odnośnie funduszu sołeckiego, czy w budżecie są środki na ten cel?
Wójt wyjaśnił, iż przez ostanie 3 lata Rada Gminy nie podejmowała uchwał w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy.

Następnie głos zabrał Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński, który poinformował  
o inwestycjach drogowych Powiatu wykonywanych na terenie naszej Gminy. Udzielił informacji odnośnie Zespołu Szkół Rolniczych w Krzyżewie, gdzie dzisiaj ma być powołany nowy dyrektor. Na koniec Pan Mężyński podziękował sołtysom za zbierane podpisy odnośnie zbliżających się wyborów parlamentarnych.
Następnie głos zabrał przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Szepietowie Pan Henryk Sikorski. Zaprosił wszystkich na organizowany w dniu 04.09.2011 roku Dzień Kukurydzy w Szepietowie. Poinformował, iż od września rozpocznie się nabór wniosków 
w ramach „Restrukturyzacji działalności nierolniczej”.

Jako ostatni z zaproszonych gości głos zabrał Dyrektor Banku Spółdzielczego 
w Zambrowie Oddział Kobylin-Borzymy – Pan Jan Średnicki. Poinformował, iż nadal dostępne są wszystkie kredyty. Więcej nowości jak na razie nie ma.


Następnie Wójt odczytał pismo jakie wpłynęło do Urzędu Gminy z Urzędu Marszałkowskiego dot. scaleń gruntów (pismo stanowi załącznik nr 12 do protokołu). Wójt wyjaśnił, iż u nas jest niewiele takich gruntów, tzw. szachownicy. Warto jest to uregulować, gdyż później wychodzą różne problemy.

Wójt poinformował, iż na dniach powinna się zgłosić Firma Czyścioch po odbiór azbestu. Do przetargu podaliśmy kwotę jaką nam przyznano i podaliśmy tony, jakie zgłosili rolnicy.


Na koniec Wójt zaprosił wszystkich na mającą się odbyć w dniach 27.08. – 28.08.2011 r. Biesiadę Miodową w Kurowie.

Do punktu 11:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1150.

Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                 Zbigniew Bagiński
Protokolant

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  17.08.2011 r.

