Początek formularza

Dół formularza

Protokół Nr VIII/11
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 28 czerwca 2011 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1130. 

W sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 100 % 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska, 

3. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie-Borzymach - Pani Bożena Piszczatowska, 

4.      Radni Rady Powiatu - Pan Leszek Mężyński i Pan Dariusz Sikorski,
5.       Przedstawiciel ODR Szepietowo – Pan Henryk Sikorski

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu).
4. sołtysi wsi - 24 osoby 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu). 
Przebieg Sesji: 

Obrady VIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad, który radni i sołtysi otrzymali wprowadzimy zmiany. Przewodniczący  zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie. 

Oto treść przyjętego porządku obrad: 
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2011 roku.

6) Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy.

7) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011 – 2014,

b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok,

c) udzielenia lub nie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2010 rok,

d)  uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kobylin-Borzymy,

e) upoważnienia Kierownika OPS w Kobylinie-Borzymach do prowadzenia postępowania i wydawania decyzji administracyjnych z zakresu pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

8) Interpelacje i zapytania radnych.

9) Wolne wnioski i informacje.

10) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3: 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kurzyna przedstawił informację o protokole z poprzedniej Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 27 maja 2011 roku. Uwag nie wniesiono. Przedstawiony protokół radni przyjęli jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Informacja stanowi załącznik nr 4  do protokołu 

Do punktu 4: 
Pan Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym. 

Podczas obrad VII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 27 maja 2011 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane do odpowiednich jednostek organizacyjnych i stanowisk pracy w celu ich realizacji. 

Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie  zmian w budżecie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łomży. Ponadto odpowiednie uchwały przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Pan Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym:
1. Rozstrzygnięte zostały przetargi:

a) przebudowa drogi w miejscowości Kobylin-Kruszewo. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych TRAKT z Wysokiego Mazowiecka.

b) Odbiór wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kobylin-Borzymy. Zadanie będzie wykonywała Firma „Czyścioch” z Białegostoku. Umowa jest już podpisana.
c) Wczoraj zakończył się przetarg na budowę placyku integracyjnego w miejscowości Kobylin-Latki. Był to już 3 przetarg na tą inwestycję. Wpłynęły 4 oferty. W tej chwili trwa ocena ofert.
2. Wniosek o dofinansowanie zadania z Programu Kapitał Ludzki na otwarcie punktu przedszkolnego w Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach zakwalifikował się na dofinansowanie. Z całego naszego kosztorysu część pozycji będzie podlegała negocjacji. Dostaliśmy taką informację, że wniosek jest zakwalifikowany i pozycje, które są zakwestionowane podlegają negocjacji. Jeżeli nie zareagujemy, to instytucja wdrażająca sama skoryguje wysokość dofinansowania, więc przystąpimy do negocjacji i wartość tego dofinansowania będzie negocjowana. Na chwilę obecną złożyliśmy taki wniosek i nie mamy jeszcze odpowiedzi. Same negocjacje mają się zamknąć w okresie 20 dni od momentu zaakceptowania wniosku. Mam nadzieję, że instytucja wdrażająca nie obniży nam kosztów.

3. Odbył się drugi konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach. Podobnie jak przy pierwszym konkursie, tak i tym razem nie wpłynęła żadna oferta. W ubiegłym tygodniu poprosiłem radnych z tamtego okręgu, nauczycieli i radę rodziców celem poinformowania o tej sytuacji. W tej sytuacji mogę wybrać dyrektora spośród nauczycieli danej szkoły, spełniających wymogi konkursu - co spełnia tylko jedna osoba, lub powierzyć obowiązki dyrektora na 10 miesięcy nauczycielowi, posiadającemu stopień awansu minimum nauczyciela mianowanego. W szkole w Stypułkach łącznie z obecną Panią Dyrektor jest pięć takich nauczycielek. Do piątku dałem czas na wybranie spośród siebie kandydata na pełnienie obowiązków dyrektora szkoły. Panie poprosiły o przedłużenie czasu do wtorku. Dzisiaj rano otrzymałem telefon, że nauczycielki nikogo spośród siebie nie wybrały. W tej chwili pojawia się kłopot. Do września musimy znaleźć nowego dyrektora, a chętnych nie ma. Wójt dodał, że można zatrudnić kogoś z zewnątrz i powierzyć obowiązki dyrektora, ale będzie ciężko. Proponowałem zebranym, aby założyli jakieś Stowarzyszenie i sami przejęli prowadzenie szkoły. Na to też nie ma odzewu. W taki sposób zrobiła szkoła w Kowalewszczyźnie i szkoła pozostała. Rada może jeszcze teraz powierzyć prowadzenie szkoły jakiejś organizacji pozarządowej na zasadach szkoły publicznej.
1. Dzisiaj zaopiniowałem projekt na modernizację drogi S8. Zainteresowane wioski, które leżą w okolicy drogi były powiadomione o możliwości obejrzenia projektu w Urzędzie. Można było zapoznać się z dokumentacją. Kilka osób było zainteresowanych przejrzeniem dokumentacji. Wójt przypomniał, iż już w ubiegłym roku było spotkanie z mieszkańcami od których będą przejmowane działki, także każdy kto będzie miał zajęty grunt mógł się zapoznać.

Radny Piotr Kurzyna zapytał o przejazd na Kobylinie-Cieszymach.

Wójt odpowiedział, iż będzie tam przejazd. Dodatkowo na odcinku obejmującym teren naszej Gminy będą jeszcze węzeł  na Sikorach i przejazd dołem Kobylinie-Kruszewo. Jak na odcinek 6 km takich obiektów na naszym terenie będzie dość dużo.
Więcej pytań i uwag do powyższego sprawozdania nie zgłoszono. 

 Rada Gminy przez aklamację przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5: 


Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2011 r. przedstawiła Pani Bożena Piszczatowska - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Pytań nie było. Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem informacji z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2011 roku. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Informację przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 6: 


W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Rady. Zgodnie z ustawowym zobowiązaniem przedstawił analizę złożonych za rok 2010 oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy. Po nim przedmiotową informację 
o oświadczeniach złożonych przez pracowników Urzędu Gminy odczytał Wójt Gminy.
Do powyższych informacji radni nie wnieśli żadnych pytań i uwag, w związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy przez aklamację przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości. 

Informacje stanowią załączniki nr 6 i 7 do protokołu 

Do punktu 7a: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i udzieliła wyjaśnień. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika z faktu, iż w ramach Stowarzyszenia Gmin Górnej Narwi w 2009 roku został złożony wniosek o dofinansowanie termomodernizacji Budynku Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach. Wcześniej wniosek niestety nie przeszedł.
Dalszych informacji na ten temat udzielił Wójt. Przypomniał, iż na wniosek jest złożonych kilkadziesiąt budynków z różnych gmin należących do Stowarzyszenia na kwotę ok. 20 mln zł. Wymóg Programu jest taki, że wniosek musi opiewać minimum na kwotę 10 mln zł. W pierwszej puli wniosek nie został zakwalifikowany do dofinansowania. Wniosek został złożony do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, która wdraża  działanie 9.3. W drugim rozdaniu też się nie dostał, teraz otrzymaliśmy informację, że wniosek zakwalifikował się do dofinansowania, i w tym roku i musimy uzupełnić dokumentację, a przede wszystkim ją uaktualnić, czyli wszystkie zgłoszenia budowlane, pozwolenia, które były robione  2 lata temu straciły swoją ważność. Również audyt energetyczny ma ważność tylko rok i musimy także uaktualnić kosztorysy. Z uwagi na to, że nasz poprzedni projekt nie zawierał wymiany stolarki okiennej,  teraz założyliśmy wymianę tej stolarki, dodatkowo dochodzą przeróbki wnętrz zmieniające wygląd elewacji, więc  na nowo robimy dokumentację. Stowarzyszenie całość dokumentacji musi złożyć do 10 sierpnia. Nasza Gmina na uaktualnienie i uzupełnienie całej dokumentacji dostała niecałe 3 miesiące. Cały czas trwają już prace z uaktualnieniem projektu i opracowaniem nowego audytu. Na dzień dzisiejszy kosztorys opiewa na kwotę 1 mln 400 tys. zł. i trudno powiedzieć, czy on będzie ostateczny. Pierwotne dofinansowanie, które stowarzyszenie otrzymało opiewa w granicach 45 %., ale od kwot, które były 2 lata temu i tych kwot już nam nie podwyższą. Nasza Gmina miała 2 lata temu do dofinansowania kwotę 930 tys. zł. i z tego wychodziło ok. 400 tys. zł. dofinansowania. Teraz do tego wniosku możemy dołączyć prace dodatkowe związane z dociepleniem, które wcześniej nie były ujęte ( stolarka ), i nie wiadomo czy o ten dodatkowy  zakres robót będzie podwyższone nam dofinansowania. Żeby złożyć wniosek Stowarzyszenie musi mieć pełną dokumentację z gmin oraz pewne zabezpieczenie finansowe projektu i stąd jest dzisiaj zmiana naszej uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. Trudno powiedzieć, czy to będzie wszystko z naszej strony, gdyż spis dokumentów jakie wnioskodawcy muszą dostarczyć wynosi 3 strony, z tymże nie wszystkie dotyczą naszej Gminy, to wszystko zależy od charakteru wnioskodawcy i zakresu projektu. Na chwilę obecną trzeba byłoby zapisać w WPF kwotę zabezpieczającą realizację projektu. Jak wniosek przejdzie, to prawdopodobnie w przyszłym roku udałoby się wykonać termomodernizację. Być może nie będzie to dostateczny i jedyny dokument potrzebny do wniosku ze strony Rady Gminy, to będzie można się spodziewać, że wypadnie nam w lipcu potrzeba zwołania dodatkowej sesji Rady Gminy, aby uchwalić jakieś dodatkowe dokumenty.
Pani Skarbnik podała jeszcze kwotowo przedmiotowe zmiany. Zmiana WPF polega na tym, że na ten rok nakłady to tylko 20 tys. zł. na naszą dokumentację, natomiast całość kosztów to przyszły rok w kwocie 1 mln 380 tys. zł. i na tym polega nasza zmiana WPF.

Wójt dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze pełnej dokumentacji kosztorysowej. Trzeba dobrać tak dokumentację, aby nie było w niej żadnych błędów, albo jak będą, to aby było ich jak najmniej. Otrzymanie środków w całym tym procesie, poza przygotowaniem dokumentacji jest jednym z trudniejszych etapów przy tym działaniu. Pierwsze to dostać dofinansowanie i wszystko musi się zgadzać w dokumentacji, aby je później otrzymać. W przyszłym tygodniu powinny być pełne kosztorysy i ta kwota może się zmienić.
Pani Skarbnik dodała, że trzeba będzie jeszcze zmienić zapis w naszym załączniku inwestycyjnym na ten rok. Tam mieliśmy zaplanowane na przedszkole na budowę na ten rok środki w kwocie 60 tys. zł. na zakupy inwestycyjne. Trzeba będzie zmienić 20 tys. zł. na dokumentację, a 45 tys. zł. na zakupy inwestycyjne. Na tym polegają na dzień dzisiejszy zmiany naszej uchwały.
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011-2014. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/36 /11
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy kobylin-Borzymy na lata 2011-2014
stanowi załącznik nr 8 do protokołu
Do punktu 7 b: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik.  Poinformowała, iż radni otrzymali materiały dot. sprawozdania, w tym uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu), którą Pani Skarbnik odczytała. Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2010 rok (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu). Pani skarbnik przypomniała, ze nasze sprawozdanie z wykonania budżetu omawialiśmy na sesji w marcu. Jeżeli zachodzi taka potrzeba, to Pani skarbnik jeszcze raz może przypomnieć, a jeśli nie to poprosiła o zadawanie szczegółowych pytań.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/37/11
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok
stanowi załącznik nr 11 do protokołu
Do punktu 7 c: 
Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Poprosił o dyskusję i pytania do Wójta w tej kwestii. Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Wójt podziękował radnym za udzielone absolutorium, dodając, iż zmotywuje to go do dalszej pracy.
Uchwała Nr VIII/38/11
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 rok

stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 7 d: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Kierownik OPS.  Poinformowała, iż wcześniej pomoc materialną prowadziła Pani Małgorzata Kurzyna. Od 01 lipca Pani Kurzyna będzie prowadziła księgowość Ośrodka Pomocy Społecznej. Chcielibyśmy ją zwolnić z części obowiązków i dlatego Ośrodek Pomocy Społecznej będzie przyjmować wnioski na stypendia szkolne, co będzie dodatkowym zadaniem dla OPS.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/39/11
w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kobylin-Borzymy

stanowi załącznik nr 13 do protokołu
Do punktu 7 e: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż ta uchwała jest konsekwencją poprzednio podjętej uchwały. Skoro powierzono wykonywanie zadań z zakresu przyjmowania stypendiów szkolnych Ośrodkowi Pomocy Społecznej, to musi być osoba upoważniona przez Radę Gminy, której powierza się prowadzenie postępowania z tego zakresu i wydawanie decyzji.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie upoważnienia Kierownika OPS w Kobylinie-Borzymach do prowadzenia postępowania i wydawania decyzji administracyjnych z zakresu pomocy materialnej o charakterze socjalnym. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr VIII/40/11
w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kobylin-Borzymy
stanowi załącznik nr 14 do protokołu
Do punktu 8: 
Przewodniczący poprosił, aby radni zajęli stanowisko w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji, które przewodniczący odczytał. Radni pytali, czy to będzie w formie uchwały. Przewodniczący stwierdził, że to będzie stanowisko w formie jaką odczytał, tylko radni przegłosują.
Przewodniczący zarządził glosowanie w sprawie przyjęcia odczytanego stanowiska. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za przyjęciem stanowiska głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący stwierdził, iż Rada Gminy jednogłośnie przyjęła stanowisko w sprawie (treść stanowiska stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

Radny Dworakowski zapytał w sprawie przebudowy drogi w Kobylinie-Latkach, dokładniej o sprawę przepustów. Dyrekcja Przedsiębiorstwa wykonującego inwestycję obiecała, że będą przebudowywane przepusty. Akurat na sesji są obecni obaj radni powiatowi, to może wiedzą coś więcej w sprawie.
Wójt wyjaśnił, iż Kierownik budowy mówił, że ma to zlecone do wykonania, ma harmonogram prac i na pewno będzie coś zrobione. Najpierw na pewno muszą zrobić krawężniki i później zajmą się przepustami.
Radny powiatowy Pan Dariusz Sikorski dodał, że skoro obiecali, że zrobią, to na pewno wykonają. Jako pracownik Urzędu Gminy obiecał, że zadzwoni do Firmy i się dopyta dokładniej w sprawie.
Do punktu 9: 

Przewodniczący poinformował, iż wpłynęło pismo od Pana Piotra Babińskiego, właściciela sklepu spożywczego naprzeciwko szkoły, które następnie odczytał (pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu). Rada musi podjąć stanowisko w sprawie.
Radny Mościcki przypomniał zapis w uchwale mówiący, iż na wioskę może być jeden punkt sprzedaży alkoholu. Obecnie mamy 10 takich punktów na terenie Gminy. Nie wiem, czy tylko w tym miejscu są akurat wolne punkty. Pan Babiński chce, aby zmienić uchwałę poprzez zwiększenie liczby punktów sprzedaży alkoholu powyżej 4,5% w miejscowości. Trzeba przygotować na następną sesję wniosek. Radny dodał, iż przy ostatniej zmianie uchwały początkowo były głosy, że posiadając piwo w swoim sklepie Pan Babiński będzie sprzedawał go również dzieciom. Jednak do tej pory nikt się nie skarżył i alkoholu nikt uczniom nie sprzedaje.

Pani Kierownik OPS dodała, iż trzeba wziąć pod uwagę, że ostatnio przy okazji festynu rodzinnego była prośba do Pana Babińskiego, aby nie sprzedawał piwa, do której to się dostosował.

Radny Mościcki przypomniał, iż wcześniej była procedura, iż jeden radny lub kilku radnych, albo Wójt, albo Przewodniczący musiało złożyć wniosek o zmianę uchwały. I teraz należałoby przygotować taki wniosek i go przegłosować.
Wójt zapytał o stanowisko radnych, czy przygotować na następną sesję projekt zmiany przedmiotowej uchwały?

Przewodniczący zarządził głosowanie, czy przygotować na następną sesję przedmiotową uchwałę?

W glosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przygotowaniem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący poinformował, iż na przyszłą sesję zostanie przygotowana przedmiotowa uchwała.


Następnie Przewodniczący poinformował o wniosku Pani Stefanii Dąbrowskiej 
w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej 
w miejscowości Kierzki oznaczonej jako działka drogowa. Poprosił o stanowisko radnych 
w sprawie. Przewodniczący zapytał, czy radni zapoznali się z wnioskiem?
Radny Mościcki stwierdził, iż to nie jest jego teren. Wcześniej mówiliśmy na ostatniej sesji, że ten wniosek będziemy omawiać, to najlepiej jakby zainteresowane strony zgłosiły się i wypowiedziały w sprawie. Tutaj akurat nikogo nie widać, czy strony nie były poinformowane o dzisiejszym posiedzeniu, czy niechęć z ich strony. Radny dodał, iż wg niego wniosek jest bezpodstawny i zaproponował, aby odroczyć jego omówienie na następną sesję.

Wójt odpowiedział, iż dzwonił do Pani Dąbrowskiej z informacją o dzisiejszej sesji oraz do radnego Kołakowskiego mieszkańca Kiekrz z prośbą o poinformowanie sąsiadów.

Radny Kołakowski dodał, iż nie powiadomił sąsiadów, gdyż powiedzieliby, że jest już za późno i zostałby okrzyknięty jako zdrajca.
Przewodniczący dodał, że ma inną opinię na ten temat i wnioskował, aby wniosek odrzucić.

Pani Dąbrowska zapytała, czy radni chociaż wiedzą o co chodzi we wniosku?

Radny Mościcki odpowiedział, że tak. Chodzi o dwie drogi jedna droga żwirówka, a druga asfaltowa.
Przewodniczący dodał, iż każdy radny otrzymał wniosek i się z nim zapoznał i zarządził głosowanie, kto jest za odrzuceniem wniosku. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za odrzuceniem wniosku głosowało 7 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.


Następnie głos zabrał Wójt. Poinformował, iż do końca czerwca można zgłaszać kandydatów na ławników sądowych w związku z upływem ich kadencji. Z terenu naszej Gminy Prezes Sądu zgłosił zapotrzebowanie na 1 ławnika. Rada Gminy musi wybrać ławnika do końca października. 

Kolejno Wójt poinformował, iż ostatnio zgłaszają się osoby pytając o żwir. Wójt przedstawił sytuację naszego budżetu odnośnie utrzymania dróg. W budżecie na ten cel mamy zapisane 400 tys. zł., z tego w granicach 100 tys. zł. poszło na żużel, odśnieżanie, równarka i koparka to kolejne 50 tys. zł. i trzeba liczyć, że drugie tyle jeszcze pójdzie. Dodatkowo mamy złożony wniosek na modernizację drogi dojazdowej do pól w Piszczatach-Kończanach. Wniosek został złożony już trzy lata temu. W ubiegłym roku nie zakwalifikował się do dofinansowania. Urząd Marszałkowski, który przyznaje te dofinansowania czeka obecnie na uprawomocnienie wydanych przez nich aktów. Zmieniono procedurę odnośnie składania i rozpatrywania wniosków. Z obecnych informacji wynika, że wniosek może być rozpatrzony w połowie lipca. Jeżeli dostaniemy dofinansowanie na tą drogę i zechcemy ją robić, to będziemy ją robić z tych pieniędzy, czyli z tych ok. 400 tys. zł. Dokładnie nie wiemy, ile ta droga będzie kosztowała, a musimy pieniądze zabezpieczyć. Obecnie pozostaje nam już tylko 200 tys. zł i z tych pieniędzy musimy mieć zabezpieczone środki na wykonanie zadania. Stąd odwlekanie w tej chwili ze żwirem. 

Wójt jeszcze raz powrócił do problemu w związku z brakiem Dyrektora w Szkole Podstawowej w Stypułkach-Święchach. Wrzesień już za pasem i musimy coś zrobić.


Zabierając głos radny powiatowy Pan Leszek Mężyński poinformował o działaniach prowadzonych przez Powiat:

1. Trwa przebudowa drogi Wysokie Mazowieckie – Kobylin-Borzymy. Na naszej Gminie droga jest modernizowana w trzech odcinkach Wnory-Kużele – Wnory Wandy, cmentarz – Makowo oraz dalsza część przez Kobylin-Latki. Cały czas są robione poprawki na drogach, tj. łatanie dziur. W związku z dużą liczbą usterek w asfaltach, drogowcy się nie wyrabiają i należy uzbroić się w cierpliwość, wszystko na pewno będzie poprawione. 


2. Trwa budowa Orlika przy Zespole Szkół Zawodowych i Szkoły Podstawowej 
w Wysokiem Mazowieckiem.


3. Cały czas aktualna jest rozbudowa Szpitala Ogólnego w Wysokiem Mazowieckiem. Szpital działa dosyć dobrze również pod względem finansowym. Powiat będzie się starał wykonać to zadanie w miarę dobrze i jak najtaniej.


4. Problem Zespołu Szkół Rolniczych w Krzyżewie. Szkoła pustoszeje, na przyszły rok zgłosiło się tylko 54 uczniów.


Sołtys z Kropiewnicy-Racibory zapytał o czyszczenie rowu w wiosce.

Wójt odpowiedział, iż tutaj jest problem, gdyż chodzi o odwodnienie drogi. Wzdłuż drogi jest wykopany rów, który nie ma dalej odprowadzenia przez łąkę. Był tam kiedyś rów/zagłębienie, ale został zasunięty min. przez chodzące krowy. Na końcu łąki jest zagłębienie, gdzie spływa  woda i dalej przepływa na działkę obok. Można by oczyścić  rów/zagłębienie, ale właściciel kolejnej działki nie godzi się na takie rozwiązanie. Wójt dodał, iż nie może wykopać tam rowu, gdyż inaczej narazi się na sprawę przed Nadzorem Budowlanym, o nielegalne wykopanie rowu.

Sołtys zapytał, czy ta Pani sama może wykopać taki rów na swojej łące?

Na swojej łące może wykonać odpływ. Wójt dodał, iż sam bez wykonania niezbędnej dokumentacji nie może wykonać rowu, gdyż inaczej zostałby ukarany.


Pani sołtys z Kobylina-Borzymy poruszyła problem kursów autobusów w czasie wakacji do Wysokiego Mazowiecka. Mieszkańcy skarżą się, że w okresie wakacyjnym nie ma porannych kursów. Najwcześniejszy autobus odjeżdża dopiero o godz. 1300, co jest stanowczo za późno.
Wójt wyjaśnił, iż pierwszy raz słyszy o tej sytuacji. Obiecał, że porozmawia na ten temat 
z przedstawicielami PKS.


Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński podziękował za podjęte stanowisko w sprawie polskiej prezydencji. Dodał, iż Rada Powiatu również podjęła takie stanowisko. Pan Mężyński dodał, iż na koniec chciałby jeszcze wrócić do tematu jakim jest budynek starej szkoły w Kobylinie-Borzymach. Odnośnie zagospodarowania budynku padały różne propozycje. Czy w tym budynku da się zrobić dwa sklepienia i klatkę schodową?

Wójt odpowiedział, iż temat rzeczywiście jest poruszany od lat. Powstaje pytanie, czy robić coś w środku i czy w ogóle da się coś tam robić, czy zburzyć budynek i czekać na lepsze czasy? Ten problem cały czas jeszcze pozostaje przed nami.
Do punktu 10: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady VIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1130. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady 

Zbigniew Bagiński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 28.06.2011 r. 
