Protokół Nr  10/12
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z Komisją Inwestycji i Budżetu
odbytego w dniu 08 czerwca  2012 roku 
Posiedzenie odbywało się w Sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Mirosława Dworakowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 12 20.

W posiedzeniu Komisji udział  wzięli:
1) Mirosław Dworakowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej,

2) Jan Sikorski – członek KR,

3)  Krzysztof Kołakowski  – członek KR,
4) Dariusz Mościcki – Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu,

5) Jaroszewski Jerzy Grzegorz – członek KIiB,

6) Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza – członek KIiB,

7) Kropiewnicki Paweł s. Adama – członek KIiB

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:                                   

1) Wójt Gminy – Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Helena Sikorska,

3) Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Bagiński,
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie Posiedzenia.

2.  Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz 
z opinią RIO oraz informacji o stanie mienia komunalnego..

3. Opinia wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za rok ubiegły i wystąpienie 
z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie lub nie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

4. Przygotowanie i analiza potrzeb Gminy z zakresu zadań inwestycyjnych.

5. Sprawy bieżące.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1: 

Obrady obu Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Mirosław Dworakowski, który powitał wszystkich obecnych i poinformował, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie obu Komisji, tj. 7 osób i jest to wystarczająca liczba do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Do punktu 2 i 3:

Pani Skarbnik przed rozpoczęciem omawiania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok odczytała uchwałę  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku opiniującą pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za ubiegły rok. Kolejno omówiła stan mienia komunalnego Gminy i sprawozdanie finansowe. 


 Następnie Pani Skarbnik przeszła do omawiania wykonania budżetu Gminy za rok ubiegły oraz omówiła zrealizowanie planów wydatków i dochodów w poszczególnych działach:

· wykonanie dochodów wynosi 9.609.167,46 zł (tj. 87,8 % przyjętego planu),

· wykonanie wydatków wynosi 11.320.459,62 zł ( tj. 86,8 %).


 Pani Skarbnik przedstawiła wykonanie dochodów i wydatków budżetowych za 2011 rok (sprawozdanie z wykonania budżetu stanowi załącznik do protokołu).

Kolejno Pani Skarbnik przekazała członkom Komisji dokumenty związane 
z wykonaniem budżetu Gminy za 2011 rok, które będziemy wysyłać do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy przedstawionym przez Panią Skarbnik, Komisja Rewizyjna stwierdza, że budżet został wykonany zgodnie 
z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem. Gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny, gospodarny, jednakże z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok (opinia o wykonaniu budżetu Gminy za 2011 rok stanowi załącznik do protokołu).

Na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 
Pani Skarbnik odczytała przedmiotowy wniosek z prośbą o przegłosowanie przez Komisję Rewizyjną. Za udzieleniem absolutorium głosowało 3 członków Komisji Rewizyjnej.
Komisja Rewizyjna przekazuje Przewodniczącemu Rady Gminy:

· opinię o wykonaniu budżetu Gminy za 2011 rok wraz 
z uzasadnieniem,

· wniosek w sprawie absolutorium.
Do punktu  4:        

Zabierając głos Wójt poinformował, iż ubiegły rok zakończył się 0,5 mln kredytem. Do spłacenia pozostały nam jeszcze dwie raty pożyczki, jaką braliśmy na termomodernizację budynku Urzędu Gminy. Możemy wystąpić o 75 tys. zł. umorzenia pożyczki, ale pod warunkiem, że pieniądze zostaną przekazane na zadanie z zakresu ochrony środowiska. Akurat będziemy robić termomodernizację Zespołu Szkół i na to złożymy wniosek o umorzenie części pożyczki. Aby wystąpić o umorzenie Gmina musi wykazać, że to przeznaczy na zadania z ww. zakresu, a wtedy trzeba mieć takie zadanie realizowane.
Wójt przypomniał, iż te 500 tys. zł. rozpisane jest na 3 lata i w tym roku będzie już 1/3 spłacona.

W tamtym roku nie było jeszcze wszystko opłacone Starostwu, do zapłaty pozostało nam jeszcze 100 tys. zł.

Na ten rok musimy puścić przetarg na termomodernizację Budynku Zespołu Szkół. Jest to realizowane w ramach porozumienia z kilkoma gminami pod patronatem Stowarzyszenia Gmin Górnej Narwi, które koordynuje wszystkie prace i ma umowę z NFOSiGW, które dofinansowuje zadanie. Gminy, które korzystają z tego dofinansowania na podstawie zawartej umowy mają zapewnioną pomoc w przygotowaniu przetargu i dokumentacji oraz rozliczenia zadania. Na koniec trzeba jeszcze otrzymać efekt, jaki się zakładało – ograniczenie emisji, które wynika z ograniczenia spalania opału. Postępowanie przetargowe już mamy przygotowane i jest sprawdzane przez prawnika ze Stowarzyszenia i dopiero po jego akceptacji możemy ogłosić przetarg. W szkole w sumie do wykonania są 4 zadania:

1) docieplenie i wymiana okien,

2) punkt przedszkolny,

3) blok żywieniowy (stołówka),

4) roboty wewnątrz, z których najdroższa jest wymiana drzwi zewnętrznych w wiatrołapach.

Dofinansowanie jest z kolei na docieplenie, punkt przedszkolny i wyposażenie stołówki. Kwota dofinansowania docieplenia wynosi około 50%, z tym jednak, że nie wszystkie elementy z tego docieplenia i prace z tym związane są kwalifikowane.
Wójt dodał, iż odnośnie innych inwestycji, to na razie nic więcej nie ruszamy. Poczekamy jak pójdzie przetarg na to zadanie.

Radny Jaroszewski zapytał o przebudowę świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie.

Wójt wyjaśnił, iż przygotowujemy dokumentację, ale czekamy po jakich cenach wyjdzie termomodernizacja Zespołu Szkół i wówczas puścimy przetarg. Przy tej inwestycji jest 154 tys. zł. dofinansowania, a kosztorysy opiewają na kwotę ponad  400 tys. zł.

Wójt poinformował, iż w ubiegłym roku zleciliśmy wykonanie projektów zagospodarowania terenów wsi Kropiewnica-Gajki i Kobylin-Kruszewo.  Koncepcja jest taka, aby tymczasowo położoną plastikową rurę z przepustu z Kropiewnicy przenieść do Kruszewa i obrobić dobrze boki i wówczas nie będzie się rozjeżdżała. Przerabiając przepust w Kropiewnicy trzeba będzie nawieźć trochę asfaltu. Ze względu, że będzie tutaj sprowadzony cały sprzęt, to pomyśleliśmy, że przy tej okazji można byłoby dokończyć pozostały kawałek drogi w Kropiewnicy-Raciborach, gdzie byłoby ok. 100 m tej drogi. Jest to niewielki odcinek  i przy tej okazji warto również go zmodernizować. Pas drogowy ma 14 m. Tylko tutaj pojawia się jeden problem, że droga ma te 14 m szerokości, do przedostatniej posesji, dalej 4 metry. Żeby zrobić asfalt do ostatniej posesji, to trzeba byłoby pozyskać mały kawałek  terenu sąsiedniej działki. Sołtys z Kropiewnicy-Racibory, a jednocześnie właściciel przedmiotowej działki zadeklarował, że sprzedałby Gminie ten kawałek działki pod drogę. Wójt dodał, iż w miejscowości obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który przewiduje poszerzenie wąskiej części drogi. Trzeba będzie podzielić działkę i wówczas uchwałą Rady Gminy upoważnić Wójta do przejęcia  działki. Wójt pokazał członkom obu Komisji projekt na mapie.
Wójt zapytał radnych, czy robić ten odcinek drogi i wówczas dogadywać się z sołtysem 
i dzielić działkę, czy zostawić tak jak jest i nie robić.
Członkowie obu komisji stwierdzili, iż skoro sołtys zgadza się na sprzedanie części działki, to warto drogę zaprojektować do ostatniej posesji.

Odnośnie dróg Wójt poinformował, iż zleciliśmy do wytyczenia kilka dróg na terenie Gminy:

- Sikory-Bartkowięta,

- Sikory-Janowięta – celem poprawy drogi do pól biegnącej przez wieś,

- Makowo – w kierunku lasu (droga polna),

- Pszczółczyn - Kropiewnica-Gajki,

- Sikory-Piotrowięta – w kierunku Plebank, celem poprawy przejazdu do kolonistów.

Wysłaliśmy zapytanie  do kilku geodetów. Oferty odesłało dwóch. 
Wójt zapytał radnych, że może się zastanowić i przygotować przetarg na posypanie którejś z wytyczonych dróg żwirem czy tłuczniem. Na jakimś krótszym odcinku można by  zobaczyć w jakiej cenie wyjdzie cena kruszywa w tym roku, ewentualnie i ograniczyć przeznaczoną sumę  tylko do pewnej kwoty, na jaką byłoby nas stać.

Radny Dworakowski zaproponował, aby podsypać drogę do  Kapice, która jest mocno zniszczona i można uszkodzić samochód. 


Radny Jan Sikorski wnioskował, aby wytyczyć drogę w Kobylinie-Kruszewo.

Przewodniczący Rady Zbigniew Bagiński zwrócił się z prośbą  o wytyczenie drogi we Wnorach-Kużelach i puszczenie równiarki.
Wójt powiedział, iż każdy ma prawo wziąć geodetę, ale trzeba się zastanowić nad drugą sprawą. Tyczenie dróg  wcale nie kosztuje tak tanio. Wójt dodał, iż zna jaka jest sytuacja na drogach,  wyznaczając konkretne drogi do wytyczenia bierzemy pod uwagę różne przyczyny np. deklaracja mieszkańców wsi pomocy przy remoncie drogi, czy też ważność odcinka jako połączenia komunikacyjnego. Nie jesteśmy w stanie wytyczyć wszystkich dróg na raz, a ponadto dlaczego to Gmina musi ponosić ciągle koszty wytyczenia, skoro drogi zaorują rolnicy. Jeśli chodzi o zgłaszane potrzeby wytyczania to często jest to skutek sporów sąsiedzkich itp. i nie zawsze to Gmina powinna ponosić te koszty – może warto zacząć obciążać sąsiadów dróg kosztami ich tyczenia.  
Radny Mościcki stwierdził, iż robi się tutaj problem, gdyż skoro wytyczamy drogi w kilku wioskach, to dlaczego nie wytyczyć i w tych pozostałych.. Nie byłoby problemu, gdyby nie było tzw. spornych kwestii. Jeżeli ktoś z Urzędu przyjdzie wytyczyć drogę, to wtedy jest inaczej, a jeżeli zaczną tyczyć każdy sam sobie i jeden się nie zgodzi, to już jest problem.
Radny Mościcki zapytał jaki jest koszt wytyczenia drogi?
Wójt odpowiedział, iż ceny są różne, co zależy od kilku czynników: jakość materiałów geodezyjnych , trudność znalezienia punktów.

Wójt poruszył problem odnośnie odpadów komunalnych. Za rok jak wejdzie nowa ustawa, to Gmina będzie właścicielem odpadów i wówczas zacznie się problem, gdyż zgodnie z nową ustawą trzeba będzie wykazywać selektywną zbiórkę odpadów i określony poziom odzysku. Jeżeli tego nie wykażemy, to będziemy musieli płacić karę. Jeżeli będą odbierane z tych dzikich wysypisk niesegregowane śmieci, to nam polecą wskaźniki. Z tego względu musimy coś zrobić z tzw. ogółami, gdzie wywożonych jest bardzo dużo śmieci. Najgorzej jest w Milewie Zabielnym i Kropiewnicy-Gajkach.
Wójt dodał, że niektóre Gminy powydzierżawiały lub posprzedawały takie działki i w pewien sposób pozbyły się problemu. 
Wójt stwierdził, iż trzeba przemyśleć sprawę naszych „ogółów” i o to zadbać i zaproponował członkom obu komisji, aby wybrać się w teren celem obejrzenia tych gruntów.
Do punktu 5 i 6:

Wójt poruszył temat wymiany liczników przy wodomierzach. Wcześniej było założenie, że powykręca się stare liczniki i wstawi się nowe. Niestety stacje uzdatniania wody i sieci wodociągowe były robione w różnych latach i na tych starszych wodociągach będzie problem z wyjęciem tych liczników i wstawieniem nowych wraz z zaworami antyskażeniowymi. Trzeba będzie przejrzeć wszystkie przyłączki i określić ile i jakich zaworów potrzeba i jaki będzie stopień trudności, aby to założyć.
W chwili obecnej mamy ponad 20 tys. zł. zaległości z tytułu opłaty za zużytą wodę pobieraną przez rolników. Wcześniej wysyłaliśmy informacje o zaległościach, a teraz będziemy wysyłać informacje, że w przypadku nie uiszczenia zaległych opłat zostanie odcięta woda.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama zapytał o wycinkę krzaków w Kropiewnicy-Raciborach. Rosnące przy drodze drzewa osłabiają widoczność..


Radny Mościcki Dariusz zaproponował, aby zrobić jakieś spotkanie z mieszkańcami Kobylina-Borzymy odnośnie budynku po byłej szkole. Temat ten ciągnie się już kilka lat 
i warto w końcu podjąć jakąś decyzję. 
Wójt wyjaśnił, iż są dwie propozycje, albo zburzyć cały budynek, albo skorzystać 
z dofinansowania i wówczas wyremontować i zrobić tam bibliotekę z czytelnią. 

Radny Mościcki stwierdził, iż na początek trzeba przeliczyć ile będzie kosztował remont budynku, a ile zburzenie i postawienie coś nowego. Może być tak, że postawienie nowego budynku nie byłoby droższe niż wyremontowanie tego starego.
Wójt dodał, że jeżeli chcielibyśmy zrobić w tym budynku salę  i bibliotekę, to będzie z kolei problem z wchodzeniem po schodach.

Radny Dworakowski opowiadał się za zburzeniem budynku i pozostawieniem placu.

Radny Sikorski Jan również poparł tą propozycję.

Pozostali członkowie obu komisji także opowiadali się za tą koncepcją.
Radny Mościcki dodał, iż najlepiej wrócić do pierwotnej koncepcji i budynek rozebrać, oczyścić plac i na razie będzie parking, a w razie czego, to wtedy można cokolwiek myśleć, co tam można wybudować. Rada i tak nie podejmie decyzji bez konsultacji mieszkańców.
Radny Dworakowski stwierdził, iż najlepiej wystosować jakiś wniosek formalny 
i przegłosować i wówczas będziemy  wiedzieli, co robić dalej, gdyż jak na razie wszystko kończy się tylko na słowach. 
Wójt dodał, iż na początek dobrze byłoby zrobić spotkanie z mieszkańcami i zapytać, co o tym myślą.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza dodał, iż trzeba społeczeństwu przedstawić dwie koncepcje i wówczas niech coś wybiorą. Radny osobiście opowiada się za rozbiórką budynku i pozostawieniem placu.
Do punktu 7:                                                                                                                                                                                                                                         
Z uwagi na wyczerpanie się porządku dziennego Przewodniczący Komisji, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął  posiedzenie Komisji Rewizyjnej z Komisją Inwestycji i Budżetu. 

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji



                 Przewodniczący Komisji

         Rewizyjnej                                                                           Inwestycji i Budżetu

   Dworakowski Mirosław                                                               Mościcki Dariusz

Protokolant:
Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dn. 08.06.2012 r.
