Protokół Nr XXIII/13
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 30  stycznia 2013 roku

XXIII Sesja Rady Gminy Kobylin-Borzymy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 14 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 93,3 % 
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska, 
3) Pracownik ODR w Szepietowie – Pan Henryk Sikorski.
4) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński.
5) Radny Powiatowy – Pan Dariusz Sikorski
 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 27 osób

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady XXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych. Tym samym stwierdził quorum i prawomocność podejmowanych uchwał.. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.
Do punktu 2:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Pan Bagiński poinformował, iż nastąpi zmiana zaproponowanego porządku obrad poprzez skreślenie punktu 5a Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie przyjęcia dotacji z narodowego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.                 Przewodniczący zapytał  radnych czy  chcieliby wprowadzić jeszcze dodatkowe zmiany  do przedstawionego porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli więcej uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXIII sesji Rady Gminy po  zmianie i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

     a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2013 –    2016,

b) uchwalenia budżetu Gminy na 2013 rok,

c) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok,

d) zmiany uchwały Nr XXII/117/12 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kobylin-Borzymy,

e) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów ,

f) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty,

g) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

h) ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
6) Interpelacje i zapytania radnych.

7) Wolne wnioski i informacje.

8) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy bez odczytywania?

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Następnie Przewodniczący udzielił głosu przybyłemu na sesję przedstawicielowi Państwowej Inspekcji Pracy w Białymstoku – Panu Bartłomiejowi Królik, który udzielił informacji odnośnie bezpieczeństwa pracy w rolnictwie. Pan inspektor zaapelował do wszystkich, abyśmy dbali o siebie i najbliższych, aby nasza praca była wykonywana z rozwagą  i aby nikt nie doznał podczas jej wykonywania żadnego uszczerbku na zdrowiu i życiu. 

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


4 uchwały  zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostało w ramach nadzoru przekazana Wojewodzie Podlaskiemu. Uchwały budżetowe zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. 
Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/  Ogłosiliśmy przetarg na modernizację hydrofornii w Stypułkach-Święchach łącznie z agregatem w Pszczółczynie, oczyszczalnią przy Urzędzie Gminy i wizualizacją stacji Kobylin. Termin składania ofert upływa 12 lutego 2013 roku.
2/  Odbyło się posiedzenie Zespołu ds. opracowania i wdrożenia systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Kobylin-Borzymy. Efektem prac są dzisiejsze uchwały.
3/ Trwa dowóz żużlu na drogi. Zamówione mieliśmy 2200 m3. W chwili obecnej pozostało jeszcze 800 m żużlu, rozwiezione już zostało ok. 1300 m. Część materiału została nawieziona na drogi w Kropiewnicy i Makowie. Teraz rozpoczniemy wożenie na pojedyncze drogi. Prawdopodobnie w lutym już zakończymy rozwożenie żużlu.
5/ Wójt przypomniał, iż od ubiegłego roku nastąpiła zmiana terminów składania wniosków o zwrot podatku zawartego w cenie oleju napędowego. Zgodnie z nowymi zasadami wnioski za I półrocze należy składać w lutym.

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5a:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która poinformowała, iż nasza Wieloletnia Prognoza Finansowa sięga do roku 2016, gdyż na taki okres mamy w tej chwili zaciągnięte zobowiązania. WPF to jakby problem spłaty zaciągniętych zobowiązań. W 2013 roku mamy założone, że spłacamy 267 tys. zł. kredytów i pożyczek, które mieliśmy i planujemy 1 mln 589 tys. zł pożyczki na wyprzedzające finansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego. To jest dokładnie taka kwota, jaką otrzymamy dofinansowania na przebudowę hydrofornii w Stypułkach-Święchach z Urzędu Marszałkowskiego. Nasza pożyczka będzie do chwili otrzymania dofinansowania. My go praktycznie nie dostaniemy, tylko od razu zostanie spłacona pożyczka.

W WPF naszej Gminy na lata 2013 – 2016 ujęto dwa przedsięwzięcia:  jedno w zadaniach inwestycyjnych, drugie w zadaniach bieżących. Pierwsze zadanie to „usprawnienie systemu zaopatrzenia w wodę i oczyszczania ścieków – przebudowa hydrofornii w Stypułkach-Święchach, oczyszczalni ścieków w Kobylinie-Borzymach i zakup agregatu”. Wartość całego zadania to kwota 2 mln 596 tys. 923 zł., z czego dofinansowanie to 1 mln 580 tys. 589 zł..
Drugim zadaniem, tylko już ujętym w wydatkach bieżących jest edukacja przedszkolna w Gminie Kobylin-Borzymy, wyrównanie szans edukacyjnych 
i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych w systemie oświaty” z nakładami: 
- 2012 r. -  203 tys. 211 zł.,

- 2013 r. – 352 tys. 785 zł.,

- 2014 r. – 184 tys. 844 zł.


Wszystkie wskaźniki jakie są nam potrzebne do spełnienia kryteriów ustawy o finansach publicznych w chwili obecnej i na lata na które planujemy są spełnione, bo zadłużenie wobec dochodów kształtuje się następującą:

- 2012 r. – 14,96%,

- 2013 r. (kiedy będziemy brali pożyczkę na prefinansowanie) – 31,02%,
- 2014 r. – 11,96%.

Nie przewidujemy dalszego zadłużania się i w 2015 roku będzie to już tylko 5,21%.

W taki oto sposób przedstawia się nasza Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2013 – 2016.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2013- 2016. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXIII/118/13
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2013- 2016
/stanowi załącznik nr 5 do protokołu/
Do punktu 5b:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przypomniała, iż projekt budżetu Gminy na 2013 rok był już omawiany na sesji grudniowej i praktycznie nic się już w nim nie zmieniło. Zmienia się jedynie po stronie dochodów o dotację, która miała być przeznaczona na informatyzację urzędu, to miała być łącznie dotacja z Urzędu Marszałkowskiego i ze środków Unii Europejskiej w kwocie 122 tys. 324 zł., ale niestety termin zadania został przesunięty na 2014 rok, więc i w naszym budżecie w dochodach musi być taka zmiana. W wydatkach jedną ze zmian jest to, że od grudnia została umieszczona w domu pomocy społecznej w Tykocinie mieszkanka naszej Gminy i musimy płacić za pobyt tej osoby w tej placówce. Na cały rok musimy wprowadzić do budżetu środki w wysokości 26 tys. 400 zł. W wydatkach mamy jeszcze zmianę dot. dotacji dla Powiatu. W grudniu zapłaciliśmy dla Starostwa 100 tys. zł i zostało nam  400 tys. zł, a nie 500 tak jak było zapisane w projekcie budżetu. I to są nasze główne zmiany do przedstawionego w grudniu projektu budżetu Gminy.

Następnie Pani Skarbnik omówiła dochody i wydatki budżetu wraz z jego głównymi założeniami (objaśnienia do budżetu stanowią załącznik nr 6 do protokołu). 


Kolejno Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2013 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie  w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXIII/118/13
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2013 rok
/stanowi załącznik nr 7 do protokołu/
Do punktu 5c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który przypomniał, iż na ostatnie sesji rada Gminy podjęła Uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok. Przedmiotowa uchwała została przesłana do Wydziału Nadzoru i kontroli Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. Po sprawdzeniu Nadzór zarzucił jedno małe uchybienie, które proszono, aby zostało zmienione. Chodzi o to, że w uchwale nie została podana wysokość diety dla członków GKRPA. W związku z tym na dzisiejszej sesji jest zmiana w punkcie VII uchwały, gdzie określa się wysokość tej diety w kwocie 100 zł. za posiedzenie, tak jak to było w latach ubiegłych. Zdaniem Nadzoru zapis powinien być w uchwale.

Radny Targoński zapytał, czy te diety są brane z koncesji na alkohol?

Sekretarz wyjaśnił, że tak.

Więcej pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący odczytał Uchwałę 
w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok.
 W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie  w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXIII/120/13
w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok
/stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Do punktu 5d:
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który przypomniał, iż przedmiotowa uchwała została podjęta na ostatniej Sesji Rady Gminy i przesłana do Wydziału Nadzoru i Kontroli Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego celem analizy. Po analizie zadzwoniła do nas Pani Anna Chwiećko sprawująca nadzór nad naszą Gminą z ramienia Wojewody, która miała kilka uwag do naszego regulaminu. Jednakże po rozmowach doszliśmy do wniosku, że należałoby usunąć z uchwały §16 ust. 2 pkt 1, ust. 2 pkt 2, ust. 2 pkt 3 dotyczący kontroli. Jest to dosyć szczegółowo uregulowane w ustawie i Rada Gminy nie powinna wchodzić w kompetencje organu wyższego i nie możemy tego jeszcze raz powielać, gdyż jest to już uregulowane. Nie jest to jakby duży błąd. Pani Chwiećko chwaliła naszą uchwałę, że jest dosyć dobrze sporządzona i nie ma do niej żadnych większych zastrzeżeń i prosiła, aby Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie skreślenia tych uregulowań odnośnie kontroli.
Więcej pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący odczytał Uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/117/12 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kobylin-Borzymy W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie  w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXIII/121/13
w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/117/12 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kobylin-Borzymy
/stanowi załącznik nr 9 do protokołu/
Do punktu 5e:
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. 


 Pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
 W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie  w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXIII/122/13
w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów
/stanowi załącznik nr 10 do protokołu/
Do punktu 5f:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący, który przedstawił zakres podziału stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Dalszych wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, iż termin uiszczania opłat będzie kwartalny, co będzie przedmiotem kolejnej uchwały, zaś to jest koszt odbioru odpadu miesięczny. Miesięczna opłata za odbiór odpadów będzie zróżnicowana w zależności od rodzaju gospodarstwa, czyli od liczby osób w nim zamieszkałych i od tego, czy odpady będą segregowane, czy też nie.
Intencją ustawy jest to, aby jak najmniej odpadów trafiało na składowiska. Podstawą, tak jak było mówione na ostatniej sesji do wszystkich uchwał, które dzisiaj podejmujemy i systemu gospodarki odpadami jest pierwsza podjęta miesiąc temu przez Radę Gminy uchwała w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy. Postaramy się przygotować cały ten zbiór tych przepisów w jakiejś zwięzłej, przejrzystej i czytelnej formie, żeby to rozpropagować po terenie Gminy, aby było wiadomo, co z czego wynika.

Uchwała w sprawie regulaminu określała minimalne pojemności pojemników na odpady zmieszane i segregowane. W naszej gminie przy systemie mieszanym obowiązuje na 1 osobę zamieszkującą posesję, minimum 30 l pojemności kosza. Jednak kosz nie może być mniejszy jak 110 l i jest to warunek wynikający z naszego regulaminu. Kosze muszą spełniać pewien standard, jeżeli chodzi o możliwości rozładunku. Na inne odpady aniżeli zmieszane, będą worki, trzy rodzaje na poszczególne odpady, odbierane zgodnie z harmonogramem. Taki system również został przyjęty zgodnie z naszym regulaminem. Pozostałe odpady będą odbierane w systemie tzw. „wystawki” raz na rok. Właściciel nieruchomości obowiązany jest udostępnić pojemniki i worki w dniu odbioru, poprzez ich wystawienie przy drodze do godziny 800.  Termin odbioru zgodnie z uchwałą będzie wcześniej podany do publicznej wiadomości. On będzie wiadomy jak zrobimy przetarg, do przetargu nie ma co na razie firmie narzucać terminu odbioru, bo ktoś może nie startować w przetargu, chociażby z racji zarezerwowania terminów na innej gminie.

Sołtys ze Starego Garbowa Pan Kazimierz Kłoskowski zaproponował, aby na szkło były najlepiej jakieś pojemniki, gdyż worki łatwo się rwą.

Wójt wyjaśnił, iż mogłyby to być i pojemniki, gdyż nikt nikomu nie zabrania kupić tego pojemnika. Wójt przypomniał, że obowiązek wyposażenia posesji w pojemnik ciąży na właścicielu posesji. Dla samego zorganizowania odbioru worki są praktyczniejsze. 
Wójt wyjaśnił, iż stawki wyższe dotyczą tych osób, które nie segregują odpadów. Całość będzie wiadoma dopiero jak to wszystko ruszy. Proszę pamiętać, że jeżeli ktoś zadeklaruje odbiór selektywny, to w przypadku jak tego nie będzie robił Gmina naliczy mu podwójną opłatę. W przetargu też będzie warunek, że firma, która będzie odbierała odpady, w przypadku stwierdzenia, że ktoś nie segreguje śmieci, to firma ten kosz odbierze i wówczas przy odbiorze odznaczy, że odpady były zmieszane.

Sołtys z Kobylina-Borzymy zapytała, czy te stare kosze pozostają, czy trzeba nowe?

Wójt wyjaśnił, iż wszyscy mamy kosze z MPO i należałoby się skontaktować z firmą celem wyjaśnienia tego problemu. 

Wójt dodał, iż w całym systemie najdroższe są koszty dojazdu i odbioru odpadów przez firmę zewnętrzną. Jak kalkulowaliśmy koszty wdrożenia systemu, to właśnie dowóz to bez mała  połowa tych kosztów.


Radny Targoński zapytał, czy jak przeliczymy wszystkie ustalone stawki to wystarczy na obsługę całego systemu?

Wójt wyjaśnił, iż koszty całego systemu szacujemy w granicach 260 tys. zł. Robiliśmy rozeznanie na terenie Gminy, tylko pytanie jak będzie z deklaracjami? Jeżeli wszyscy złożyliby deklaracje zgodnie z naszymi wyliczeniami, to byłaby to zbiórka w granicach 250 tys. zł. Niemniej na pewno jeszcze część osób nie zapłaci.

Radny Sikorski zaproponował, aby na przyszłą sesję zaprosić jakiegoś przedstawiciela MPO, aby się wypowiedzieli odnośnie koszy, bo może być tak, że w przetargu wygra inna firma na wywóz śmieci, a nasze umowy są wiążące z MPO i będziemy płacić i dla jednej firmy i dla drugiej, bo z nimi nie będziemy mieli podpisanej umowy. Niech się firma wypowie, co my mamy teraz robić. 
Radny Mościcki stwierdził, iż tutaj dobrze byłoby uzyskać jakąś opinie prawną od osoby kompetentnej, która się na tym zna, aby wszystko było czarno na białym, gdyż może tak być, że zgodnie z ustawą my będziemy musieli to wziąć, a z drugiej strony zostanie nam firma, z którą będziemy związani umową i zostaniemy tu i tu i będziemy podwójnie płacić. Ponadto my tutaj ustalamy stawkę i ta stawka będzie obowiązująca, a tam stawkę ustali firma, która odbiera i tam nie będziemy mieli nic do powiedzenia.
Wójt dodał, iż to jest opłata zryczałtowana za odbiór odpadów. Po pierwszym lipca firma, jeżeli nie wygra przetargu nie będzie mogła odbierać odpadów i nie może brać pieniędzy za odbiór odpadów, których nie odbierze.  

Więcej pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący odczytał Uchwałę 
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty

. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta większością głosów  w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXIII/123/13
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty
/stanowi załącznik nr 11 do protokołu/
Do punktu 5g:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. 

Dalszych wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, iż jeżeli chodzi o terminy, to opłaty są kwartalnie. Wcześniejsze brzmienie ustawy nakazywało właścicielowi nieruchomości wnosić opłatę na konto. Z ostatnich informacji wynika iż być może będzie możliwe inkaso. Na posiedzeniu Zespołu rozmawialiśmy, aby może upoważnić konserwatorów przy zbieraniu za wodę do zbiórki za te śmieci i wówczas rozłożyć zbiórkę za wodę również na cztery raty. 

Pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący odczytał Uchwałę 
w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXIII/123/13
w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

/stanowi załącznik nr 12 do protokołu/
Do punktu 5g:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Panowie radni otrzymali projekt deklaracji i mogli się z nim zapoznać, wobec powyższego Przewodniczący poprosił o pytania do uchwały.

Dalszych wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował,  iż właściciele posesji mają obowiązek złożyć do Wójta Gminy deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Proponujemy aby pierwszą deklarację należy złożyć do 31 marca 2013 roku, następne w terminie 14 dni od momentu zmiany jakichkolwiek danych, czy zwiększenie, zmniejszenie liczby osób, czy zmiana stawki Ustawa nakłada takie rozwiązanie, że to właściciel sam sobie nalicza opłaty. Opłata jest naliczana za miesiąc, niezależnie w którym dniu danego miesiąca ktoś zmieni deklarację, to korekta dotyczy całego miesiąca. Wzór deklaracji będzie można otrzymać u sołtysa, w Urzędzie Gminy lub pobrać ze strony internetowej BIP Urzędu.

Radny Targoński zapytał, czy w przypadku jak dzieci uczą się w mieście i przyjeżdżają na wakacje, czy wówczas należy składać nową deklarację?

Wójt odpowiedział iż w deklaracji należy ująć osoby zamieszkujące stale na posesji nie czasowo, niemiej osoby o których mówi radny powinny wykazać gdzie odprowadzają opłaty za odpady. Dodatkowo należy zaznaczyć, iż ważne jest, aby prawidłowo podawać liczbę osób, gdyż tak będą rozdawane worki na odpady, ile osób, to tyle tych worków.

Sołtys z Kruszewa Pani Gąsowska  zapytała, co z osobami, które są zameldowane na pobyt stały, a tutaj nie mieszkają?

Wójt wyjaśnił, iż takich osób nie wstawiamy, gdyż chodzi o stan faktyczny i wstawiamy tylko osoby zamieszkałe.

Wójt dodał, iż odnośnie całej tematyki dot. odpadów najlepiej byłoby zrobić jakieś opracowanie typu książeczka i dla każdego dostarczyć, dodatkowo wykonać ulotki, aby wszyscy mogli dokładnie zapoznać się z całą tematyką dot. gospodarki odpadami komunalnymi. 


Więcej pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie  w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXIII/124/13
w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
/stanowi załącznik nr 13 do protokołu/
Do punktu 6 :

Pierwszy głos zabrał radny Mościcki i przypomniał, iż na ostatnim Posiedzeniu komisji rozmawialiśmy odnośnie budynku po byłej szkole podstawowej w Kobylinie-Borzymach i warto w końcu podjąć jakąś decyzję. Po różnych opiniach mieszkańcy twierdzą, iż najlepiej byłoby budynek rozebrać i zagospodarować teren z przeznaczeniem na parking, który służyłby wszystkim mieszkańcom. A później się okaże, jak będą jakieś fundusze, to coś zrobimy, a jeżeli nie, to pozostanie parking. W tym momencie chcielibyśmy do tego jakoś zobowiązać Wójta Gminy, aby w tym kierunku podjął jakieś kroki.

Wójt wyjaśnił, iż aby można było budynek rozebrać najpierw trzeba przygotować projekt na rozbiórkę.

Przewodniczący zaproponował, aby przeprowadzić głosowanie nad propozycją radnego Mościckiego i poprosił radnego o sformułowanie stanowiska nad jakim będziemy glosować.
Radny Mościcki przedstawił, iż nasze stanowisko brzmi następująco: „Rada Gminy zobowiązuje Wójta Gminy do podjęcia kroków związanych z rozbiórką budynku starej szkoły w Kobylinie-Borzymach.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przedstawionym wnioskiem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za stanowiskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż stanowisko Rady w tej sprawie jest jednoznaczne i zobowiązuje Wójta Gminy do podjęcia czynności związanych z rozbiórką budynku po byłej szkole w Kobylinie-Borzymach.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama zwrócił się z prośbą, aby przenieść pierwszy przystanek autobusowy w Kropiewnicy-Gajkach spod sklepu pod remizę wiejską, z czym zwrócili się do radnego mieszkańcy miejscowości.

Wójt wyjaśnił, iż lokalizacja przystanków była ustalana przez komisję i obiecał, że zostaną podjęte kroki w tym kierunku.

Radny Sikorski zapytał, czy zostaje trochę żużlu, gdyż dobrze byłoby posypać drogę przez las na odcinku Kobylin-Kruszewo – Kobylin-Cieszymy, gdyż miejscami mocno się rozjeżdża.

Wójt odpowiedział, iż jak zostanie żużlu, to posypiemy te miejsca.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zapytał, co dalej z drogą w Makowie, bo już słychać, że żużel przestaje być wożony. Jesienią droga była wyorana i wytyczona i należałoby ją jakoś skończyć, a nie ona w połowie zostanie rzucona.
Wójt wyjaśnił, iż taki jest skutek jakby takiego rozmachu, w ubiegłym roku było kilka dróg wytyczonych: Sikory-Bartkowięta, Sikory-Janowięta, Sikory-Bartyczki. Na niektóre nawieźliśmy żwir, ale tego żużlu niestety dużo nie mamy.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama dodał, iż droga w Kropiewnicy również jest nie skończona kosztem Makowa.


Wójt wyjaśnił, iż to nie jest pierwszy i ostatni przypadek, gdy coś zostało zaczęte i nie skończone. Wójt przypomniał, iż na terenie Gminy mamy około 180 km dróg,  średnio dla  40 wsi trzeba liczyć dla  każdej po 2 km drogi do pól. Jeszcze długo gmina nie będzie w stanie doprowadzić do porządku i utrzymać 80 km dróg polnych. W latach poprzednich doszliśmy do wniosku, że lepiej jest posypać 1 czy 2 km aniżeli po trosze po całej gminie, ale nie można zostawić kolonistów, czy zrobionych uprzednio dróg bez uzupełniania ubytków, stąd też musimy część materiału na to przeznaczyć. 
Do punktu 7:

1/ Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński poinformował o ostatnich wydarzeniach na terenie Powiatu:

1) w grudniu została otwarta przy Centrum Kształcenia Zawodowego w Wysokiem Mazowieckiem Stacja Kontroli Pojazdów i warsztaty z bardzo nowoczesnym wyposażeniem,
2) podczas posiedzenia wszystkich Komisji w Urzędzie Gminy w Sokołach poruszana była kwestia istnienia Posterunku Policji. Sprawa jest jeszcze nie przesądzona. W naszym interesie jest raczej, aby Posterunek pozostał nadal w Sokołach,

3) wspólnie z Gminą Sokoły będzie przebudowywany most w Krzyżewie oraz droga Krzyżewo – Jabłonowo. Koszt inwestycji to kwota ok. 3 mln zł.,

4) pojawił się problem z siedzibą Narwiańskiego Parku Narodowego w Kurowie, gdyż spadkobiercy po Panu Zakrzewskim wygrali prawo własności i oni mają prawo zwrotu. Obecnie trwają negocjacje, co dalej będzie z Parkiem. Na pewno wszyscy chcielibyśmy, aby park tutaj pozostał, gdyż to jest wizytówka naszej Gminy.
5) 08 czerwca 2013 r. odbędzie się 100-lecie Zespołu Szkół Rolniczych w Krzyżewie i zjazd wszystkich absolwentów..

Radny Powiatowy Pan Dariusz Sikorski zabierając głos wyjaśnił, iż kolega Mężyński wszystko powiedział. Odnośnie otwartej Stacji Kontroli Pojazdów dodał, iż jest to jedna z nowocześniejszych stacji w woj. Podlaskim.


6/ Radny Dariusz Mościcki jako Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej „Ślina” złożył sprawozdanie finansowe z działalności Spółki za 2012 rok. Dochody wynosiły 131 tys. 179 zł. Z 2011 roku na 2012 rok po rozliczeniu spółki zostało nam 4.651 zł. Składki bieżące zebrane w ubiegłym roku to 66 tys. 6 zł., składki zaległe to kwota 29.621 zł., zaległych pozostało jeszcze ponad 30 tys. zł. Do tych 130 tys. zł. należy doliczyć dotacje jakie otrzymaliśmy w ramach naszej dobrej gospodarności w kwocie 25 tys. 901 zł., z czego 5 tys. zł. otrzymaliśmy dzięki przychylności Wójta Gminy. Za te 5 tys. zł. zostały kupione pokrywy na studzienki, które można jeszcze odbierać. 
Wydatki wyniosły 113 tys. 977 zł. i z tego mieliśmy: 
- 69 sztuk awarii na kwotę 19.500 zł. (zapłata za koparkę),
- konserwacja gruntowa – zrobione zostało 33,5 km rowów – 83.805 zł.,

- materiały do usuwania awarii, pokrywy – 8.712 zł.,

- zakup programu do obsługi Spółki - 1.960 zł.


Na koniec roku na koncie GSW pozostało 17.202,44  zł.

Do punktu 8:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1220.
 
Na tym protokół zakończono.
                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                Zbigniew Bagiński 
Protokolant

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  30.01.2013 r.

