Informacja Wójta Gminy Kobylin-Borzymy
              Wójt Gminy Kobylin-Borzymy informuje o możliwości przystąpienia do tworzenia listy osób ubiegających się o dofinansowanie w 2014r. zadań polegających na usuwaniu azbestu z terenu Gminy Kobylin-Borzymy. Dofinansowanie nastąpi tylko w przypadku , gdy Gmina Kobylin-Borzymy otrzyma dotację na zadanie z zakresu usuwania azbestu ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku.

Dofinansowanie może stanowić do 100 % wartości kosztów.

Dofinansowaniem objęte będą koszty związane z demontażem pokryć dachowych lub innych elementów zawierających azbest oraz koszty transportu i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest.

Uwaga : Dofinansowaniem nie będą objęte koszty związane z zakupem i montażem   nowych  pokryć dachowych .
Wykonawcą zadania obejmującego powyższe prace na terenie Gminy Kobylin-Borzymy będzie jedna firma wybrana przez Urząd Gminy Kobylin-Borzymy w drodze przetargu, która na zlecenie Urzędu  będzie dokonywać demontażu pokrycia lub innych wyrobów zawierających azbest oraz transportu odpadu niebezpiecznego z miejsca zbiórki do miejsca unieszkodliwienia poprzez składowanie.
                W związku z powyższym osoby planujące w 2014 r. wymianę pokryć dachowych i usunięcie azbestu z dofinansowaniem proszone są o złożenie wniosku w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy w terminie do dnia 31 grudnia 2013 roku. Wniosek dostępny jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy  www.kobylinborzymy.biuletyn.net  oraz w Urzędzie Gminy pokój nr 20 ) .                
Prosi się w szczególności tych właścicieli budynków, którzy wymienili pokrycia dachowe i mają  złożony eternit , który należy poddać unieszkodliwieniu .
                   Do wniosku należy dołączyć również  kserokopię aktualnego dokumentu potwierdzającego własność budynku / działki.

W przypadku budynku / działki, do którego tytuł prawny posiada kilka osób należy dołączyć  zgodę wszystkich współwłaścicieli.
                 Wszelkich informacji dotyczących zasad dofinansowania prac związanych z usuwaniem azbestu udziela Pani Teresa Stypułkowska 
tel. (86) 274-30-03 wew. 17.
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                                                                                                          Wojciech Mojkowski

