Początek formularza

Dół formularza

Protokół Nr XXVII/13
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 25 września 2013 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1150. 

W sesji udział wzięło 13 radnych, na ogólną liczbę 15. 
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 
Radni nieobecni:

1. Kropiewnicki Paweł s. Adama.

2. Kulesza Jarosław.

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska, 

3. Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski
4. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Pan Edward Roszkowski,
5 
Radny Rady Powiatu - Pan Leszek Mężyński,

6.
Mieszkańcy wsi Kobylin-Pogorzałki.
Przebieg Sesji: 
Do punktu 1:
Obrady XXVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 13 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
 Do punktu 2:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXVII Sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Przewodniczący zapytał  radnych, czy  chcieliby wprowadzić  zmiany  do przedstawionego porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXVII Sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad XXVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5)   Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu,

b) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na rok 2013,

c) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy.
6) Interpelacje i zapytania radnych.

7) Wolne wnioski i informacje.

8) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3: 

Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy bez odczytywania?

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/
Do punktu 4: 
 Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym. 

Podczas obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 29 sierpnia 2013 roku Rada Gminy podjęła 5 uchwał, które zostały przekazane do odpowiednich jednostek organizacyjnych i stanowisk pracy w celu ich realizacji. 

Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie zmian w budżecie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Ponadto odpowiednie uchwały przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Wójt wyjaśnił, iż w otrzymanym zawiadomieniu do wywołania mamy trzy uchwały: budżetową oraz dwie inne sprawy, które należy przedyskutować jeszcze we wrześniu tj. pomoc finansowa dla Powiatu Wysokomazowieckiego w związku z przebudową dróg. 

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
1. Zakończył się remont, przebudowa drogi dojazdowej do pól we wsi Wnory Wandy.
2. Trwają prace przy przebudowie świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie.
3. Zakończył się nabór wniosków o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego.
4. Podpisaliśmy umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego na pożyczkę na wyprzedzające finansowanie na hydrofornię w Stypułkach-Święchach, agregat Pszczółczyn i wizualizacja Stacji w Kobylinie. To jest pożyczka w wysokości przyznanego nam dofinansowania przez Urząd Marszałkowski.
 Pytań i uwag do powyższego sprawozdania nie zgłoszono. 

 Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5 a: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wójt przypomniał, iż Powiat realizując drogi na terenie danej Gminy, to zawsze te drogi są współfinansowane z samorządem na terenie którego znajduje się dana droga. Nasza Gmina już kilka takich dróg współfinansowała i to zawsze wynosi 50% kosztów wykonania inwestycji, bez przygotowania, bez projektów i wykupów gruntów i innych kosztów towarzyszących danej inwestycji. W tym roku nic nie współfinansowaliśmy. Odcinek, który jest obecnie robiony w Kobylinie-Kuleszkach Powiat realizuje z własnych środków z Funduszu Szwajcarskiego. Ostatnim takim dofinansowanym zadaniem była przebudowa mostu w Stypułkach-Święchach i dróg towarzyszących. Teraz Powiat chce wystąpić do Urzędu Wojewódzkiego o dofinansowanie remontu dróg na rok 2014 w ramach tzw. „schetynówek”. Chodzi o drogę Wysokie Mazowieckie – Kulesze – Kobylin. Odnośnie naszej Gminy będą to dwa odcinki. Ta droga jest już częściowo przebudowana i to są takie jakby trzy odcinki ciągłe, a było to realizowane chyba w pięciu etapach.
Dalszych wyjaśnień udzielił Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem – Pan Edward Roszkowski. W tym roku Powiat składa dwa wnioski do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. W tym roku niestety sytuacja się zmieniła i na ten program przeznaczono o połowę mniej środków tylko 250 mln zł. Pierwszy wniosek dotyczy przebudowy ulicy Szpitalnej w Wysokiem Mazowieckiem w kierunku na Brzóski. Drugi wniosek dotyczy drogi 2052B Wysokie Mazowieckie – Kulesze Kościelne – Kobylin. W ramach tego projektu mamy wybudować 7,5 km dróg na terenie trzech gmin. Dofinansowanie polega na tym, iż 50% daje budżet centralny poprzez Wojewodę, wnioski są rozpatrywane przez komisję powołaną przez Wojewodę. Następnie Dyrektor przedstawił odcinki jakie będą realizowane w ramach wniosku. Na terenie Gminy Kobylin-Borzymy planowany jest odcinek od Wnor Starych do skrzyżowania Piszczaty – Garbowo Stare Kolonia tzw „Pókajło” o długości 1630 m za kwotę 1 mln 182 tys. zł.   Drugi odcinek to Kurzyny – Makowo 1290 m za kwotę 819 tys. zł. W sumie na terenie Gminy Kobylin przebudowane zostanie 2 km 920 m za kwotę łączną 2 mln., z czego wkład Gminy to kwota 500.543,72 zł., Powiatu 500 tys. zł i wkład Wojewody ponad 1 mln zł. W sumie w ramach projektu zostanie przebudowanych ponad 7 km dróg na łączną kwotę 5 mln 300 tys. zł. Dyrektor dodał, że jeżeli wniosek teraz nie wejdzie to jest szansa zbudowania tych odcinków z innego programu tzw. rezerwy subwencji ogólnej. Od 2008 roku rezerwa dotyczy mostów z możliwością dobudowy dróg dojazdowych. 

Radny Mościcki zapytał o pozostający odcinek przebudowywanej drogi w Kobylinie-Kuleszkach. Z tego co wiadomo to był robiony projekt na cały odcinek na 550 m tej drogi, aż do przejazdu Kruszewskiego. Zbudowanie tego kawałka drogi obecnie robionego, będzie takim skutkiem, że przy większej ulewie wszystkie nowo robione przepusty będą zniszczone. Czy brane jest pod uwagę dokończenie tej drogi do tej projektowanej do Kruszewa, gdyż w przyszłym budżecie jej nie widać.
Dyrektor wyjaśnił, iż na wniosek radnego powiatowego Mężyńskiego i Wójta zaprojektowaliśmy tą drogę od mostu aż do skrzyżowania do Kobylina-Kruszewo i początkowo planowaliśmy cały ten odcinek wykonać, ale jak się okazało, że w ramach tego Programu szwajcarskiego tych inwestycji jest aż 11, a chcieliśmy tak zrobić, aby każda gmina coś z tego programu dostała. W zdecydowanej większości są to niewielkie roboty przy szkołach. Pieniądze z Programu przeznaczone są na poprawę ruchu pieszych. Koszt wszystkich zadań w ramach tego Programu to kwota 1 mln zł., z czego dofinansowanie wynosi 850 tys. zł., a wkład Powiatu to kwota 150 tys. zł. Niestety przetarg wyszedł dużo drożej i dlatego musieliśmy zmniejszyć zakres inwestycji. Dyrektor dodał, że jeżeli będzie deklaracja Gminy do partycypacji 50% kosztów to jest szansa, że ta droga byłaby zrobiona w 2014 roku. 
Radny Mościcki w związku z przebudową drogi na Kuleszkach, to tam po prawej stronie jest rów długości ok. 150 m i tam są dwa przepusty i ten rów jest zawalony. Czy mógłby Pan nam obiecać w ramach Powiatu, że ten rów i przepusty zostaną poczyszczone, gdyż szkoda tej inwestycji, która jest teraz robiona, gdyż to wszystko się pozawala i później będą duże koszty z poczyszczeniem tego.

Dyrektor obiecał, że może udostępnić koparkę, tylko prośba, aby zapewnić transport celem odebrania ziemi. Odnośnie przepustów pod zjazdami, to Dyrektor przypomniał, iż ustawa o drogach mówi, iż naprawa i właściwe utrzymanie zjazdów należy do obowiązków właściciela nieruchomości.

Wójt poinformował radnych, iż też skierował pismo do Powiatu z prośbą o dofinansowanie przebudowy naszej drogi - chodzi o przebudowę drogi Pszczółczyn – Kurowo o długości 2,7 km. Na to zadanie również planujemy złożyć wniosek do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wniosek był już składany trzy razy. Wszystkie wnioski były słabo punktowane. Zawsze dostawaliśmy 1 punkt za współfinansowanie przez inne jednostki, Powiat zawsze deklarował współfinansowanie w wysokości 10 tys. zł. Maksymalnie można uzyskać w tym przedziale 5 punktów. W tym roku Powiat zadeklarował udział w wysokości 50% naszej części. To jest na tej samej zasadzie finansowanie jak drogi powiatowej, czyli 50% Urząd Wojewódzki ze środków Państwa i 50% Gmina, z tym że tutaj zawnioskowaliśmy, aby do tych naszych 50% połowę dołoży Powiat. Powiat zgodził się na to, chociaż Powiat nigdy nikomu nie finansował dróg. Ta zgoda jest na takiej zasadzie, że jeżeli my dostaniemy te punkty i to dofinansowanie i wybudujemy drogę, to Powiat wpłaci nam tą swoją część, ale my byśmy musieli to zwrócić dla Powiatu w formir dofinansowania jakiejś inwestycji. Teraz pozostaje pytanie, czy mamy składać ten wniosek. Za to, że Powiat dofinansuje nam naszą drogę, dostaniemy dodatkowe punkty. Teraz potrzebna jest zgoda radnych, czy składać wniosek.

Przewodniczący zapytał radnych, czy wyrażają zgodę na składanie wniosku na Kurowo?

Radni jednogłośnie opowiadali się za złożeniem wniosku na przebudowę drogi w Kurowie z 50% dofinansowaniem Powiatu.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVII/140 /13
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu
stanowi załącznik nr 4 do protokołu
Do punktu 5b: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i przedstawiła zmiany, jakie wprowadzamy do naszego budżetu i są to przede wszystkim otrzymane dotacje:
- 17.388 zł. – dotacja na oddziały przedszkolne na miesiące wrzesień – październik,

- 8.028 zł. – wyprawka szkolna,

- 6.038 zł. – rekompensata utraconych dochodów z tytułu podatku od nieruchomości od parków narodowych.

Pani Skarbnik poinformowała, iż na konto Urzędu wpłynęła już trzecia ostatnia transza refundacji za termomodernizację Budynku Zespołu Szkół i ją wprowadzamy do naszego budżetu, gdyż nie zmienialiśmy planu dotacji, a dochody zaplanowane były w wysokości pierwszej umowy o dofinansowanie w wysokości 49%, natomiast później dofinansowanie zwiększyło się prawie do 85%. W związku z tym ta trzecia transza przyszła dla nas jakby dodatkowo i zwiększamy budżet, nasze dochody o tą kwotę, bo takiej nie planowaliśmy, to się stało w trakcie roku. W związku z tym do budżetu wprowadzamy kwotę w wysokości 356 tys. 944 zł. 
Ponadto musimy zabezpieczyć dodatkowe środki w wysokościach:

- 8 tys. zł. – zakup pompy dla OSP Pszczółczyn, na którą strażacy otrzymali dofinansowanie z KSRG,

- 100 tys. zł. – bieżące utrzymanie dróg,

- 22 tys. zł. -  zakup oprogramowania do obsługi gospodarki wodno- ściekowej,

- 40 tys. zł. – bieżące utrzymanie Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach,

- 20 tys. zł. – odnowienie mogił.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż to, co dostaliśmy zwiększenie, to nie będziemy brali kredytu na prefinansowanie przebudowy świetlicy w miejscowości Pszczółczyn, gdyż wystarczy nam środków, mamy już zabezpieczenie. Obecnie pozostaje nam tylko pożyczka na wyprzedzające finansowanie na przebudowę hydrofornii w Stypułkach-Święchach.
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVII/141 /13
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2013 rok
stanowi załącznik nr 5 do protokołu
Do punktu 5 c: 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który poinformował, iż celem wywołania uchwały jest to, że do naszego zasobu mieszkaniowego należałoby dodać lokal socjalny, który powstałby po pustych pomieszczenia mieszczących się w budynku Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach. Szkoła nie użytkuje tych pomieszczeń, a my i tak je ogrzewamy, a również byłaby i taka potrzeba. Warto również zastanowić się tutaj nad zmianą statusu lokalu mieszkalnego budynku po byłej Szkole Podstawowej w Kropiewnicy-Gajkach. W tej chwili ten budynek jest pusty i można byłoby przedyskutować, czy zmieniać mu status na socjalny, czy nie i ewentualnie zmienić. W związku z przyjęciem tego lokalu we Wnorach-Kużelach powierzchnia naszych zasobów mieszkaniowych zmieniłaby się o 68,60 m2.
Radny Mościcki zapytał, czy jak zmienimy ich status to czy te mieszkania nadal będą puste?

Wójt wyjaśnił, iż jest potrzeba zapewnienia rodzinie lokalu socjalnego, która wyrokiem sądowym ma prawo do lokalu zastępczego. Już w tej chwili praktycznie nie mają gdzie mieszkać. Tam jest sześcioro dzieci i jeżeli nic im nie zapewnimy, to te dzieci mogą zostać zabrane. Próbowałem znaleźć coś na Wnorach, że może ktoś by wynajął, wydzierżawił lub sprzedał jakiś budynek, ale nikt nie chce. 
Radny Kropiewnicki Paweł zapytał, co o tym sądzi wioska, aby mieszkańcy również wypowiedzieli się w tym temacie.

Sekretarz wyjaśnił, iż to jest mienie gminne, budynek należy do Gminy.

Wójt dodał, iż lokal należy do Gminy i o przeznaczeniu użytkowym lokalu w tym budynku, w tym przypadku o przeznaczeniu na lokal socjalny decyduje Rada Gminy. W przeszłości były takie zmiany i nie było słychać, aby Wójt, czy rada Gminy pytali wioski, co ma być w danym budynku.
Radny Sikorski zapytał, czy jak wprowadzimy tą rodzinę do tego budynku, czy to nie będzie uciążliwe dla szkoły. Może jeszcze spytać nauczycieli, co o tym sądzą.

Wójt dodał, iż bez przekwalifikowania tego lokalu tą uchwałą, nie będziemy mogli tego wynająć.

Więcej pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.
Uchwała Nr XXVII/142 /13
w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy
stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Do punktu 6: 
Radny Mościcki zapytał odnośnie opłaty za odpady, gdyż mieszkańcy pytają, czy mają wpłacać pieniążki na konto urzędu, czy opłata będzie zbierana. Jeżeli będą wpłacać, to prośba z banku, aby z Gminy wyszedł gotowy druk z numerem konta. Wcześniej była mowa, że to miało być zbierane przez konserwatorów razem z opłatą za wodę.
Radny Dworakowski stwierdził, iż uważa, że powinien być wystawiony jakiś nakaz na jakiej podstawie realizuje się te opłaty.

Radny Kurzyna poruszył kwestię zabierania śmieci, że nie są odbierane zgodnie z harmonogramem.

Wójt wyjaśnił, iż ustaliliśmy, że póki co ludzie będą sami wpłacali te opłaty, gdyż te terminy nie zgrywają się ze zbiórkami za wodę. Wkrótce zakupimy program do obsługi odpadów i wody i zobaczymy, jak to będzie szło. Jeżeli będzie to szło dobrze to będzie powiadamianie smsowe, gdzie będzie można wysyłać informacje przypominające o terminach płatności. Opłaty powinny być wnoszone do 20 dnia końca każdego kwartału. Na razie to są początki wdrażania ustawy i te niedociągnięcia zdarzały się i mogą się jeszcze zdarzać. W książeczkach informacyjnych są opisane stawki opłat i opisany sposób płacenia. Być może w październiku zrobimy spotkania z mieszkańcami poszczególnych wiosek i zbierzemy te wszystkie uwagi i może trzeba będzie modyfikować te wszystkie nasze uchwały na podstawie dotychczasowych doświadczeń, bo to trudno tak wszystko na raz zmieniać.
Odnośnie opłat za odpady, to być może damy to konserwatorom. Próbujemy zakupić system do fakturowania od razu na miejscu za wodę, tak  że konserwatorzy nie musieliby dwa razy chodzić i byłoby to zbierane razem z opłatą za wodę, tylko wówczas woda byłaby zbierana w czterech ratach. Póki co opłaty należy uiszczać na konto Urzędu.
Wójt dodał, iż w niektórych wsiach nie zostały zabrane odpady wielkogabarytowe i jest prośba o podanie gdzie jeszcze są do odebrania. Jeżeli chodzi o opony, to wyszło zamieszanie. Ustawa oraz nasze uchwały mówią o odpadach powstających w gospodarstwach domowych, nie rolnych, np. folia z kiszonek nie jest odbierana, gdyż jest to odpad rolniczy. Opona rolnicza np. z ciągnika nie jest odpadem komunalnym, tylko rolniczym. Małe opony np. z taczki firma zabiera. Firma obiecała, że zabierze wszystkie opony, tylko jest prośba, aby były złożone w 2 – 3 miejscach na terenie Gminy i wówczas przyjadą i wszystkie zabiorą.
Radny Dworakowski zwrócił się z prośbą, aby wystawić jakieś decyzje odnośnie uiszczania opłat, gdyż mieszkańcy pytają, czy mają wpłacać pieniądze, czy nie.

Wójt wyjaśnił, iż jest to jakby inna forma wpłaty podatku. Każdy składa deklarację i później należy tych opłat pilnować.

Radny Dworakowski zapytał odnośnie przetargu na odśnieżanie, kto może się do niego zgłaszać, czy mogą to być również rolnicy?

Dyrektor wyjaśnił, iż oferty może składać każdy, kto ma sprzęt do odśnieżania. W związku z problemem z terminowym odśnieżaniem dróg w ubiegłym roku Zarząd Powiatu postanowił wprowadzić nowy system odśnieżania. Dostaliśmy wytyczne od Starosty, aby podzielić poszczególne drogi na tzw. sektory. Każdy sektor będzie oddzielnym przedmiotem przetargu. W sumie tych sektorów będzie 44. Sektor jest niepodzielny. Na jeden sektor może przypadać jeden lub dwa pługi, ale nie może być tak, że jeden pług załatwia dwa sektory. Chodzi o to, aby do godziny 7.00 wszystkie drogi były odśnieżone. Dyrektor przypomniał, iż oferty należy składać do 27 września do Zarządu Dróg. Będzie to nowy system i nie wiemy jak to się sprawdzi. 
Na koniec Dyrektor podziękował radnym za akceptację propozycji Wójta na temat schetynówki.
Do punktu 7:

Wójt przypomniał, iż w ubiegłym roku podpisaliśmy umowę z Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Podstawowa Opieka Zdrowotna Spółka Cywilna Malinowski na dzierżawę budynku ośrodka zdrowia. Wczoraj przyszły dwie panie członkinie tej spółki i poinformowały, że występują z tej spółki, że z końcem roku rozwiązują spółkę. My mamy umowę ze spółką, która się rozwiązuje z końcem roku i co teraz z ośrodkiem. Tego nie może wziąć pierwsza lepsza osoba. Do podpisania kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia, firma, która chce otrzymać finansowanie tych świadczonych usług musi mieć w wykazie odpowiedniego specjalistę. Jeżeli ktoś chce świadczyć usługi i chce dostać kontrakt w NFZ musi posiadać przede wszystkim miejsce dopuszczone do świadczenia takich usług z odpowiednimi  certyfikatami, czy też pozwoleniami. Jedynym takim miejscem na terenie naszej Gminy jest ten ośrodek. Jeżeli przyjdzie ktoś nowy, to oprócz posiadania lokalu, to pacjenci muszą przepisać deklaracje, że przystępują do tego podmiotu. Informacja wpłynęła wczoraj na piśmie i dzisiaj informuję o tej sytuacji radnych.

Radny Mężyński zabierając głos na wstępie podziękował za podjętą uchwałę. Następnie udzielił informacji odnośnie prowadzonych inwestycji przy Zespole Szkół Rolniczych w Krzyżewie oraz o inwestycji w szpitalu w Wysokiem Mazowieckiem.


Wójt poinformował, iż dwa tygodnie temu do Gminy wpłynęła lista osób popierających budowę pomnika ku czci ofiar aresztowanych i wywiezionych przez Niemców w 1944 roku w Kobylinie-Pogorzałkach. Do tych osób wysłaliśmy krótkie pismo z prośbą o przybycie do Gminy celem wyjaśnienia sprawy. Pomnik ma być upamiętnieniem wydarzenia z 1944 roku, kiedy z wioski wywieziono kilkadziesiąt osób w ramach odwetu Niemców za zabicie funkcjonariusza policji na trasie do Białegostoku między Jeżewem, a Pajewem. Wówczas wróciło tylko 7 osób, reszta zginęła w obozach. Na zorganizowanym spotkaniu proponowałem, aby zamontować tablicę pamiątkową w Kościele, jednak mieszkańcy chcą, aby pomnik był we wsi. W związku z tym jakby to miało być robione chciałbym, aby radni zapoznali się z tym tematem i odnieśli się do wniosku mieszkańców. 
Obecny na sesji mieszkaniec Kobylina-Pogorzałki wyjaśnił, iż dowiedzieliśmy się, że jest możliwość dofinansowania budowy pomnika i stąd złożyliśmy wniosek. Następnie przypomniał wydarzenie z 1944 roku To wszystko jest dla uczczenia pamięci pomordowanych mieszkańców naszej wsi, gdyż już coraz mniej osób pamięta o tym wydarzeniu. 
Podczas odbytego spotkania Wójt powiedział nam, abyśmy zgłosili się do radnych z prośbą o zgodę na dofinansowanie budowy pomnika i dlatego dzisiaj tutaj obecni prosimy o udzielenie tego dofinansowania.

Radny Mościcki dodał, iż jeżeli Wójt wystąpi do rady z wnioskiem o dofinansowanie, to radni na pewno się zgodzą.

Radny Sikorski stwierdził, iż były odnawiane mogiły we Wnorach Wandach i Sikorach-Tomkowiętach, to i tutaj warto coś zrobić.
Obecna na sesji mieszkanka wioski zaproponowała że jeżeli byłoby to takie bardzo drogie, to z każdej rodziny kto tam zginął, to my się dołożymy.
Przewodniczący stwierdził, iż w tej sprawie Wójt przedstawi radnym propozycję i wówczas będziemy ją rozpatrywać.

Wójt dodał, iż nie wie w jakiej formie ma być ten pomnik i ile to może kosztować.
Do punktu 8: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1155. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady 
Zbigniew Bagiński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 25.09.2013 r..
