Protokół Nr XXIX/13
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 30  grudnia 2013 roku

XXIX Sesja Rady Gminy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 14 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 93,3 % (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)      Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2)      Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3)      Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,
4)      Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 21osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady XXIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXIX sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad, po czym poinformował, iż do porządku obrad wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu 7 f rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia projektu planu ochrony Narwiańskiego Parku Narodowego i następnie zapytał czy są uwagi i inne zmiany do zaproponowanego porządku. Uwag nie było i następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po zmianach. Za przyjęciem porządku głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad XXIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

 5.    Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Inwestycji i Budżetu z działalności w 2013 roku .

6.    Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z działalności w  2013 roku.

7.    Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2013 rok,
b) planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2014 rok,

c)  planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok,

d) planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2014 rok,
e) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów      
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok,

f) uzgodnienia projektu planu ochrony  Narwiańskiego Parku Narodowego
8.     Interpelacje i zapytania radnych.

9.    Wolne wnioski i informacje.

10.  Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy bez odczytywania?

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 29 listopada 2013 roku Rada Gminy podjęła 7 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.

 Podjęte uchwały zostały przekazane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz 6 uchwał do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał 
i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Przygotowaliśmy i został ogłoszony przetarg na dostawę żużlu. Otwarcie ofert już nastąpiło, do przetargu zgłosiło się czterech oferentów. Umowa jeszcze nie została podpisana.
2/ Odnośnie odśnieżania, to po ogłoszonej dogrywce 2 sektory będzie odśnieżał Pan Jankowski, 1 sektor Pan Stypułkowski. Było wtedy trzech oferentów na  sektory na ciągniki i ten trzeci miał najdroższą ofertę. Dodatkowo do przetargu zamówiliśmy też równiarkę. 
3/ Odebraliśmy inwestycję „Remont świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie”. Zadanie zostało już zapłacone. Będzie jeszcze odbiór przez straż, sanepid i uzyskanie pozwolenia na użytkowanie.
4/ Rozstrzygnęliśmy przetarg na dostawę oleju opałowego na potrzeby Zespołu Szkół i Urzędu Gminy. Wpłynęły 2 oferty. Wygrał dostawca z Łomży.                     
Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5:


Sprawozdanie z działalności Komisji Inwestycji i Budżetu w 2013 roku przedstawił Pan Dariusz Mościcki – Przewodniczący Komisji. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie jednogłośnie w głosowaniu jawnym. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu/
Do punktu 6:


Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2013 roku przedstawił Pan Mirosław Dworakowski –  Przewodniczący Komisji. Sprawozdanie radni przyjęli jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu/
Do punktu 7a:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że na dzisiejszej sesji nie wprowadzamy nowych dotacji, jedynie robimy przesunięcia pomiędzy paragrafami i z tych paragrafów, gdzie zostało nam środków przesuwamy tam,  gdzie są braki:
- remont drogi we Wnorach Wandach – 5 tys. zł.,

- różne opłaty i składki w administracji – 5 tys. zł.,

- wynagrodzenia sołtysów – 3 tys. zł.,

- ubezpieczenie autobusu – 1 tys. zł.,

- ubezpieczenie samochodu strażackiego – 2,5 tys. zł.,

- środki dla EDUKATORA – 10 tys. zł.,

- dowożenie uczniów do szkół – tys. zł.,

- zakup materiałów w gospodarce komunalnej  - 500 zł.,
- przesunięcia pomiędzy paragrafami w szkole – 46 tys. 400 zł.


Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2013 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  XXIX/150/13
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2013 rok
stanowi załącznik nr 7 do protokołu

Do punktu 7b:


Plan pracy Rady Gminy na 2014 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.                           Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag, w związku z czym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2014 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIX/151/13
w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2014 rok
stanowi załącznik nr 8 do protokołu
Do punktu 7c:

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXIX/152/13
w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej  na 2014 rok

stanowi załącznik nr 9 do protokołu
Do punktu 7d:


Plan pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2014 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2014 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXIX/153/13
w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2014 rok

stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Do punktu 7e:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik OPS. Program jest kontynuacją lat ubiegłych i odczytała jego główne założenia.
Do przedstawionego Programu uwag i poprawek nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwala została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIX/154/13
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok
stanowi załącznik nr 11 do protokołu

Do punktu 7f:                                                                                                                                    

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Na sesję miał przyjechać przedstawiciel Towarzystwa celem szerszego omówienia projektu, ale niestety nikt nie dotarł. Następnie głos zabrał radny Jaroszewski, który jest członkiem Towarzystwa i wyjaśnił, iż w powyższej kwestii odbyły się już dwa spotkania i chodzi przede wszystkim o ochronę ptaków i unormowanie i uregulowanie spływu wód, zalewających niektóre grunty rolne.
Wójt dodał, iż Plan ochrony dla Narwiańskiego Parku Narodowego jest to obszerny dokument, w którym ujęte są cele ochrony przyrody na terenie Parku oraz wskazuje przyrodnicze i społeczne uwarunkowania ich realizacji. Nakazuje działania w zakresie infrastruktury, zagospodarowania turystycznego, sposobu użytkowania i korzystania z gruntów. Plan nie obejmuje tylko terenu NPN, ale również obejmuje obszar NATURA 2000. Plan ochrony NPN ma być dokumentem kierunkującym działania na kilka lat. Wszystkie parki muszą mieć takie dokumenty, zarządcy tych terenów są zobowiązani do opracowania takiego planu z racji na ochronę tych miejsc ważnych ze względu na ich charakter. Całość planu ochrony dla NPN przygotowuje Towarzystwo Ochrony Siedlisk „ProHabitat”, które wygrało przetarg na opracowanie tego planu. Jest to zespół złożony z różnych specjalistów, naukowców w swoich dziedzinach, które są przedmiotem ochrony NPN i obszaru NATURA 2000. Dokument jest ważny ze względu na przedmiot, którego dotyczy.
W tym celu została powołana również Rada Naukowa NPN, gdzie poruszane są problemy ochrony NPN i uregulowanie kierunku spływu wód. To raczej nie dotyczy naszej Gminy, tylko terenów za Narwią.

Radny Jaroszewski dodał, iż naukowcom nie podoba się, że rolnicy chcą obniżyć poziom wody. 

Wójt wyjaśnił, iż wszelkie tematy są szeroko opisane w przygotowanym projekcie ochrony NPN, gdzie jednym z zaleceń jest, aby wykonać obniżenie poziomu wód celem odciążenia zalewania łąk i przede wszystkim trzeba prowadzić dokładny monitoring, gdzie ile tych wód płynie i mieć dokładnie zdiagnozowany problem. 
Wszystkie działania ochronne zmierzają ku temu, aby NPN trwał, aby tą naturę, przyrodę, która tam jest i te siedliska ochronić i jak najdłużej zatrzymać. Pomimo, że jest to Narwiański Park Narodowy to jest tam część terenów użytkowanych rolniczo. Przyroda i wpływ człowieka sprawiają, że ciągle się to zmienia. 
W ramach opracowania projektu planu ochrony NPN, przedmiotowy dokument po uzgodnieniach i konsultacjach będzie podpisany przez Ministra Środowiska i to będzie Rozporządzenie, dokument wyższej rangi. W ramach konsultacji każdy może zapoznać się z planem i wnieść swoje uwagi. Konsultacje przewidują też przedstawienie tych planów Radom Gmin i ich akceptację, bądź nie.

Z racji tego, że n dzisiejszą sesję nie przybył żaden przedstawiciel Towarzystwa, to Wójt zaproponował odłożenie podjęcia uchwały.

Przewodzący stwierdził, iż z braku przedstawicieli Towarzystwa „ProHabitat” uchwała zostanie wywołana na przyszłej sesji i zapytał, czy radni opowiadają się za tą propozycją?

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za podjęciem uchwały na najbliższej sesji.

Do punktu 8:


 Radny Piotr Kurzyna zapytał jak wygląda sytuacja z ustawą śmieciową, czy mieszkańcy wpłacają pieniądze za odbiór odpadów?
Wójt wyjaśnił, iż opłaty słabo wpływają. Sołtysom zostaną rozdane dzisiaj informacje celem przekazania mieszkańcom. Jest procedura odzyskiwania tych opłat, ale jest to jednak dosyć skomplikowane. Proceduralnie jest to długie i drogie. 
System odbioru odpadów ma być tak zorganizowany, że ma się sam finansować. W tej chwili nie mając wszystkich wpłat dokładamy do tego z własnego budżetu, a tego nie możemy robić, gdyż to ma się samo finansować. Jeżeli będzie kontrola i wyjdzie, że system się nie finansuje, to gmina też będzie miała problem.
Przy założeniu jakby wszyscy złożyli deklaracje, to wychodziła kwota ok. 240 tys. zł.,cały system zamknąłby się w naszej sytuacji kwotą ok. 210 – 220 tys. zł. Obsługa całego sytemu też powinna być opłacona z wpłat za odpady. 

Gminy jeżeli nie wywiążą się z poziomu odzysku odpadów wysegregowanych, to muszą zapłacić kary. Na zmniejszenie opłat może tylko pozwolić dokładna, selektywna segregacja odpadów.

Do punktu 9:


Głos zabrał radny powiatowy Pan Leszek Mężyński. Kończy się rok i warto go podsumować. Współpraca na linii Powiat – Gmina pod względem finansowym i gospodarczym była raczej skromna. Na koniec podziękował dla Wójta, radnych i sołtysów za życzliwość i współpracę.

Radny Mościcki w imieniu swoim i wspólnej Komisji złożył życzenia noworoczne. Chciałby, aby Rada Gminy była zawsze stanowcza i miała zawsze swoje zdanie.

Do punktu 10:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1115 i zaprosił wszystkich na mające odbyć się za chwilę spotkanie opłatkowe.
Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                Zbigniew Bagiński
Protokolant

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  30.12.2013 r.
