Protokół Nr I/14
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 28 listopada 2014 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem radnego seniora Pana Tadeusza Piszczatowskiego – Przewodniczącego obrad. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1200.

Przed rozpoczęciem obrad  Sekretarz wręczył Wójtowi zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy, a następnie wspólnie z Wójtem wręczyli radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Gminy Kobylin-Borzymy.


W Sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 100%

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Sołtysi – 22 osoby
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)  Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3) Dyrektor Banku Spółdzielczego w Zambrowie Oddział Kobylin-Borzymy – Pan Jan Średnicki,

4) Pracownik ODR-u – Pan Henryk Sikorski,
5) Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Kierzkowski,

6) Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – Pani Genowefa Kamińska

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu)
Przebieg Sesji:

I sesja VII kadencji Rady Gminy Kobylin-Borzymy została zwołana Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Łomży z dnia 25 listopada 2014 roku w sprawie zwołania pierwszej sesji nowo wybranej Rady Gminy Kobylin-Borzymy.

Obradom przewodniczył do chwili wyboru nowego Przewodniczącego Rady Gminy Radny Senior –  Pan Tadeusz Piszczatowski. 

Przewodniczący obrad dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów.  Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Następnie Pan Przewodniczący obrad poprosił wszystkich o powstanie i wysłuchanie Hymnu Państwowego, po którym przystąpiono do ślubowania.


Radny Senior – Pan Piszczatowski odczytał rotę ślubowania. Radny junior – Pan Piotr Wnorowski odczytywał kolejno nazwiska radnych, którzy stojąc wypowiadali słowo „ślubuję” oraz zgodnie z art.23a ust. 2 Ustawy o samorządzie gminnym zdanie „ Tak mi dopomóż Bóg”.

Ślubowanie złożyli:

1. Choińska Jolanta

2. Dzierzgowski Tomasz

3. Faszczewski Waldemar

4. Janucik Izabela

5. Kłoskowski Kazimierz

6. Kołakowski Krzysztof

7. Mościcki Dariusz

8. Piszczatowski Tadeusz

9. Stypułkowska Jolanta

10. Stypułkowski Tadeusz Janusz

11. Surmacewicz Ryszard

12. Targoński Krzysztof

13. Waldziński Zdzisław

14. Wnorowski Piotr

15. Zaleska Danuta

Przewodniczący obrad następnie zwrócił się do obecnego na sesji Wójta Gminy Kobylin-Borzymy – Pana Wojciecha Mojkowskiego o złożenie ślubowania. 

Zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym „Objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania”.

Wójt Gminy – Pan Wojciech Mojkowski stojąc złożył ślubowanie:

„Obejmując Urząd Wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego 
i pomyślności mieszkańców Gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”

Następnie Przewodniczący obrad poinformował, że porządek obrad I sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Radny senior zapytał radnych czy  mają wnioski w sprawie zmiany projektu porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Głos zabrał Sekretarz i wyjaśnił, iż do przesłanego porządku obrad musimy dodać nowe punkty w brzmieniu: Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: wyboru Przewodniczącego i członków Komisji Rewizyjnej, wyboru członków Komisji Inwestycji i Budżetu, wynagrodzenia Wójta Gminy Kobylin-Borzymy.
 Następnie Przewodniczący obrad przedstawił wszystkim porządek I sesji Rady Gminy ze zmianami i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad I sesji VI kadencji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych gminy.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego wójta.

4. Przyjęcie porządku obrad Rady na I Sesji.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kobylin-Borzymy,

b) wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kobylin-Borzymy,

c) wyboru Przewodniczącego i członków Komisji Rewizyjnej,

d) wyboru członków Komisji Inwestycji i Budżetu,

e) wynagrodzenia Wójta Gminy Kobylin-Borzymy

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie Sesji.

Do punktu 5 a:


Na podstawie art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym oraz § 16 p-kt 2 Statutu Gminy Kobylin-Borzymy Rada Gminy wybiera Przewodniczącego Rady na pierwszej sesji. Radni zgłosili spośród siebie dwie kandydatury na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy: Pana Dariusza Mościckiego i Pana Krzysztofa Targońskiego.

Radny senior zapytał powyższe osoby czy wyrażają zgodę na kandydowanie. W/w nie zgłosili sprzeciwu i zgodzili się kandydować.

Radny Senior poprosił Pana Mościckiego i Pana Targońskiego o przedstawienie swoich osób. Jako pierwszy głos zabrał radny Mościcki, a później radny Targoński Krzysztof.
Pytań do zgłoszonych osób nie było.


Następnie radny senior poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego rady. 
Spośród radnych  została powołana Komisja Skrutacyjna w składzie:

1/ Dzierzgowski Tomasz
2/ Wnorowski Piotr
3/ Choińska Jolanta
Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę do pracy w komisji.

Przewodniczącego Komisja wybrała spośród siebie i została nim radna Choińska Jolanta.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przed przystąpieniem do głosowania objaśniła sposób głosowania. Po przygotowaniu kart do głosowania, każdy radny otrzymał ostemplowaną pieczęcią Rady kartę wraz z nazwiskami kandydatów i rozpoczęto głosowanie tajne. Po oddaniu głosu każdy radny wrzucił kartkę do urny. Po wyjęciu kart i policzeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła protokół z przeprowadzonego głosowania /protokół stanowi załącznik nr 4 do protokołu sesji/. Poszczególni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:
1/ Mościcki Dariusz  – 6 głosów,

2/ Targoński Krzysztof – 8 głosów,

1 głos był nieważny.


Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej stwierdziła, że Przewodniczącym Rady Gminy Kobylin-Borzymy wybrany został Pan Targoński Krzysztof.

Następnie Przewodniczący obrad przedstawił uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr I/1/14
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy

stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Radny senior pogratulował Panu Targońskiemu Krzysztofowi wyboru na Przewodniczącego Rady Gminy Kobylin-Borzymy i poprosił o dalsze prowadzenie obrad.
Przewodniczący podziękował za wybór i ogłosił 5 minut przerwy.

Do punktu 5 b:


Przewodniczący rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Radni zgłosili spośród siebie trzech kandydatów: 

1. Pana Kazimierza Kłoskowskiego,

2. Panią Choińską Jolantę,

3. Pana Stypułkowskiego Tadeusza

W/w wyrazili zgodę na kandydowanie. Przewodniczący Rady poprosił zgłoszonych kandydatów o zaprezentowanie swoich osób. Zgłoszeni radni kolejno przedstawili swoje postacie.

Do przeprowadzenia tajnego głosowania została powołana  Komisja Skrutacyjna w składzie:
1. Mościcki Dariusz,

2. Dzierzgowski Tomasz,

3. Wnorowski Piotr

Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę do pracy w komisji.

Na przewodniczącego Komisji wybrano Pana Mościckiego, który przypomniał zasady głosowania, które będą się odbywały na takich samych zasadach jak w przypadku wyboru Przewodniczącego Rady. Po przygotowaniu kart do głosowania, każdy radny otrzymał ostemplowaną i kartę z nazwiskami zgłoszonych kandydatów, po czym przystąpiono do głosowania tajnego. Po zebraniu kart i policzeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania /protokół stanowi załącznik nr 6 do protokołu sesji/.  Poszczególni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:

1/ Kazimierz Kłoskowski – 5 głosów,

2/ Choińska Jolanta – 6 głosów,

3/ Stypułkowski Tadeusz -  4 głosy.


W związku z nieotrzymaniem przez żadnego z kandydatów bezwzględnej większości głosów  Przewodniczący Rady zarządził II głosowanie nad wyborem wiceprzewodniczącego, gdzie teraz będziemy głosować nad dwoma kandydatami, którzy otrzymali w pierwszym głosowaniu największą ilość głosów i są to: Pan Kazimierz Kłoskowski i Pani Choińska Jolanta., Następnie Przewodniczący ogłosił krótką przerwę na ponowne przygotowanie kart do głosowania.

Po zakończonej przerwie radni ponownie otrzymali karty do głosowania z nazwiskami dwóch kandydatów. Po przeprowadzonym tajnym głosowaniu i policzeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z II głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy /protokół stanowi załącznik nr 7 do protokołu sesji/. Poszczególni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:

1/ Kłoskowski Kazimierz – 8 głosów,

2/ Choińska Jolanta– 7 głosów.

W oparciu o wyniki głosowania stwierdził, iż Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Kobylin-Borzymy został Pan Kazimierz Kłoskowski.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr I/2/14
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kobylin-Borzymy
stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Do punktu 5 c:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na podstawie art. 18a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku oraz §79  ust. 1 Statutu Gminy Kobylin-Borzymy w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi trzech radnych i poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej.

Radni zgłosili spośród siebie następujące osoby: Kołakowski Krzysztof, Choińska Jolanta, Janucik Izabela. 
W/w wyrazili zgodę na kandydowanie.

Następnie przystąpiono do głosowania jawnego na zgłoszonych kandydatów. Nad każdym zgłoszonym kandydatem zostało przeprowadzone głosowanie jawne, gdzie poszczególni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:
1/ Kołakowski Krzysztof – 13 głosów,
2/ Choińska Jolanta – 9 głosów,

3/ Janucik Izabela  – 14 głosów,

Po zakończonym głosowaniu Przewodniczący Rady poinformował, iż w skład Komisji Rewizyjnej, będą wchodzić następujący radni:

1/ Kołakowski Krzysztof,

2/ Choińska Jolanta,
3/ Janucik Izabela.
Następnie przystąpiono do wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Na tę funkcję postanowiono wybrać Panią Janucik Izabelę, która otrzymała największą ilość głosów we wcześniejszym głosowaniu. Za wyborem radnej Janucik na przewodniczącą Komisji Rewizyjnej głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego i członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr I/3/14
w sprawie wyboru Przewodniczącego i członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kobylin-Borzymy
stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Do punktu 5d:


Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Inwestycji i Budżetu. Z sali zgłoszono następujące kandydatury:

- Dzierzgowski Tomasz,
- Faszczewski Waldemar,

- Zaleska Danuta,

- Mościcki Dariusz,

- Stypułkowski Tadeusz.

W/w wyrazili zgodę na kandydowanie.

W związku, iż zgłoszono 5 kandydatów, a w skład Komisji wchodzi 4 członków Przewodniczący zarządził głosowanie jawne nad każdą kandydaturą. Poszczególni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów w kolejnych głosowaniach:

- Dzierzgowski Tomasz - 12 głosów za, 
- Faszczewski Waldemar – 11 głosów za,
- Zaleska Danuta – 11 głosów za, 
- Mościcki Dariusz –  12 głosów za, 
- Stypułkowski Tadeusz – 10 głosów za, 
Na podstawie wyników przeprowadzonych głosowań Przewodniczący stwierdził, iż w skład Komisji Inwestycji i Budżetu zostali wybrani: Dzierzgowski Tomasz, Faszczewski Waldemar, Zaleska Danuta, Mościcki Dariusz.
Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wyboru członków Komisji Inwestycji i Budżetu. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  I/4/14
w sprawie wyboru członków Komisji Inwestycji i Budżetu Rady Gminy Kobylin-Borzymy
stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Do punktu 5d:


Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o ustalenie wynagrodzenia Wójtowi Gminy. Radny Mościcki poprosił o podanie poszczególnych stawek obecnego wynagrodzenia brutto i wyjaśnienie wszystkich górnych składników wynagrodzenia wynikających z przepisów.
Sekretarz udzielił wyjaśnień odnośnie prośby radnego Mościckiego. Dodał, iż ostatnia uchwała odnośnie wynagrodzenia Wójta została podjęta w 2010 roku. Radni podjęli dyskusję nad problemem. 

Radny Mościcki zaproponował, aby kwotę wynagrodzenia pozostawić na obecnym poziomie i jak Wójt się wykaże, to wówczas możemy stawkę podnieść. 

Radny Kłoskowski poprosił o przedstawienie sytuacji finansowej gminy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż obecnie mamy 200 tys. zł. kredytu w Banku Ochrony Środowiska, który spłacimy jeszcze w grudniu. Wójt ostatnią podwyżkę miał 4 lata temu.

Przewodniczący stwierdził, iż skoro Wójt pełnił swoją funkcję już dwie kadencje i został teraz wybrany, to wiadomo, że już się wykazał i opowiadał się za podniesieniem wynagrodzenia.

Radna Choińska Jolanta zaproponowała, aby podnieść 500 zł. na wynagrodzeniu zasadniczym, bo pozostałe składniki wynagrodzenia idą od tej kwoty zasadniczej.

Radna Janucik zaproponowała, aby podnieść kwotę wynagrodzenia zasadniczego o 300 zł.
Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie jawne nad każdą zgłoszoną propozycją, którego wyniki przedstawiają się następująco:
- podniesienie o 500 zł. wynagrodzenia zasadniczego – 5 głosów za,

- pozostawienie obecnego wynagrodzenia – 2 głosy za,

- podniesienie o 300 zł. wynagrodzenia zasadniczego – 10 głosów za.

Po zakończonym głosowaniu nad stawkami wynagrodzenia Wójta, ustalono, aby wynagrodzenie zasadnicze podnieść o 300 zł., które będzie wynosiło po zmianie  5.3000 zł., natomiast pozostałe poszczególne składniki wynagrodzenia będą wynosiły:

- dodatek funkcyjny w wysokości 1.700 zł., 
- dodatek specjalny w wysokości 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, 
- dodatek z tytułu wysługi lat – 16 % wynagrodzenia zasadniczego. 


Następnie Przewodniczący odczytał  uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr  I/5/14
w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kobylin-Borzymy

stanowi załącznik nr 11 do protokołu

Do punktu 6 i 7:

Jako pierwszy głos zabrał Pan Leszek Mężyński – Radny Powiatu Wysokomazowieckiego. Na wstępie podziękował za oddane na niego głosy w ostatnich wyborach samorządowych oraz pogratulował wyboru Wójtowi i radnym. Życzył, aby ta kadencja była dobra pod względem finansowym. Następnie przedstawił wszystkim panującą sytuację w Radzie Powiatu. Pan Mężyński poinformował, iż wczoraj odbyła się Sesja Rady Powiatu, na której wybrano władze powiatowe: Starostę, wicestarostę, Zarząd Powiatu. W większości władze pozostały bez zmian.  Pan Mężyński poinformował także, że został wybrany do Zarządu Powiatu.

Na koniec podziękował jeszcze raz  za oddane głosy. 


Głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – Pani Genowefa Kamińska, która przedstawiła sytuację szkoły.


Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Kierzkowski pogratulował wyboru radnym, Przewodniczącemu Rady, Wójtowi, Radnemu Powiatowemu. Zaznaczył, iż współpraca rady ze szkołą zawsze dobrze się układała.


 Następnie wyboru Wójtowi i radnym pogratulował Pan Henryk Sikorski – przedstawiciel ODR-u. Pogratulował wyboru Wójtowi, radnym, Przewodniczącemu Rady Gminy i Radnemu Powiatowemu. Przypomniał, iż jest pracownikiem ODR-u i społecznie pracuje w Podlaskiej Izbie Rolniczej. 
Kolejno głos zabrał Pan Jan Średnicki – Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach. Na wstępie pogratulował radnym i Panu Mojkowskiemu Wojciechowi ponownego wyboru na Wójta Gminy Kobylin-Borzymy oraz Panu Targońskiemu wyboru na Przewodniczącego. Podziękował za zaproszenie oraz życzył owocnej współpracy z Bankiem.


Kolejno głos zabrał Wójt - Pan Wojciech Mojkowski. Podziękował wszystkim za oddane na niego głosy i pogratulował radnym, Przewodniczącemu i członkom obu Komisji rady Gminy wygranej. Radnym podziękował za ustalone wynagrodzenie. Wyraził nadzieję na owocną współpracę z radnymi przy dbaniu o dobro Gminy i jej rozwój. Wspólnie można zrobić jak najwięcej dla dobra naszej Gminy.

Na koniec sekretarz poinformował, iż w terminie 30 dni od dnia ślubowania, czyli od dzisiaj radni muszą złożyć Przewodniczącemu stosowne oświadczenia majątkowe. Przewodniczący przesyła swoje oświadczenie majątkowe Wojewodzie Podlaskiemu.


Do punktu 8:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady, dziękując wszystkim za przybycie i udział w sesji zamknął obrady I sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1350.

Na tym protokół zakończono.

                                                                                     Przewodniczący Rady







                   Krzysztof Targoński
Protokolant:

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dnia 28.11.2014 r.

