Protokół Nr III/14
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 30 grudnia 2014 roku

III Sesja Rady Gminy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 12 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 80,0 % (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)      Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2)      Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3)      Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,
4)      Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska,

5)      Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 17 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady III Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 12 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
Przewodniczący poinformował, że porządek obrad III sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad.
Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy chcieliby wprowadzić zmiany do zaproponowanego porządku obrad. Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek III sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad III sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów      
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok,
b)  planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2015 rok,

c)   planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok,

d)   planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2015 rok,

e)  zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich,

f)  zatwierdzenia taryfy na wodę,

g) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty.

6.    Interpelacje i zapytania radnych.

7.    Wolne wnioski i informacje.

8.    Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:
Wiceprzewodniczący Rady - Pan Kazimierz Kłoskowski przedstawił informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 17 grudnia 2014 roku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad II Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 17 grudnia 2014 roku Rada Gminy podjęła 7 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.

 Podjęte uchwały zostały przekazane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz 6 uchwał do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał 
i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie listopad do dnia dzisiejszego:

1/ Został ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg na dostawę żużlu do remontu dróg polnych. Zamówiliśmy 5 tys. m3 żużlu. Najlepsza oferta wynosiła 13,80 zł./m3. Wygrał dostawca z Wysokiego Mazowieckiego. Wpłynęły dwie oferty, które nieznacznie się różniły. Na ten rok zaplanowaliśmy do większego utwardzenia dwie drogi: jedną na ograniczeniu Piszczaty-Kończany, a drugą na trzech ograniczeniach: Franki Dąbrowa – Makowo – Kobylin-Borzymy. Drogi te zostały wytyczone przez geodetę, wyrównane równiarką i teraz zaczyna się dostawa żużlu. Wyrównanych dróg jest w granicach 4 km. Jak wysypalibyśmy nawet całość zamówionego żużlu, to i tak nie wystarczy. Pomimo tych dwóch dróg do nawiezienia mamy jeszcze inne zgłoszenia, aby gdzieś załatać jakieś wyrwy, kanały. Na to też pójdzie ta zamówiona ilość towaru. Jeszcze nie wiadomo, czy da się dowieźć tą zamówioną ilość żużlu ze względu na częste braki żużlu.
2/ Ogłoszono przetarg, rozstrzygnięto i podpisano umowę na odbiór odpadów na 2 lata tj. 2015 – 2016. Będzie zmiana odbiorcy odpadów. Dotychczas zbierała Firma MPO, teraz będzie odbierała Firma ASTWA. Tutaj też jest spadek ceny. Dotychczas płaciliśmy miesięcznie około 13 tys. zł, a teraz będzie to w granicach 12 tys. zł. 
3/ Podpisano umowę i złożono wniosek na wypłatę dofinansowania na stoły i krzesła do świetlic w Pszczółczynie i w Piszczatach.
4/ Dostaliśmy dotację od Wojewody na „schetynówkę” do Kurowa w wysokości 765 tys. zł., która już wpłynęła na konto Urzędu Gminy. 
Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5a:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik OPS. Program jest kontynuacją lat ubiegłych i odczytała jego główne założenia.
Do przedstawionego Programu uwag i poprawek nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwala została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/11/14
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok

stanowi załącznik nr 5 do protokołu
Do punktu 5b:


Przewodniczący wyjaśnił, iż Plan pracy Rady Gminy na 2015 rok został radnym doręczony i zapytał, czy jest konieczność, aby go odczytywać. Radni stwierdzili, że nie. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag, w związku z czym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2015 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III/12/14
w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2015 rok
stanowi załącznik nr 6 do protokołu
Do punktu 5c:

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  III/13/14
w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej  na 2015 rok

stanowi załącznik nr 7 do protokołu
Do punktu 5d:


Plan pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2015 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2015 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  III/14/14
w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2015 rok

stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Do punktu 5e:                                                                                                                                    


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. 

Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który wyjaśnił, iż tak jak upływa kadencja rady, tak też upływa kadencja sołtysów i trzeba przystąpić do ponownych wyborów. W związku z tym prosimy o podjęcie stosownej uchwały. Do końca kwietnia postaramy się w każdej miejscowości zorganizować wybory i wybrać sołtysów. W tych miejscowościach, w których nie było sołtysów lub zrezygnowali z pełnienia tej funkcji, spotkania prawdopodobnie zostaną zorganizowane w Urzędzie Gminy. Zachęcamy, aby aktywnie brać udział w spotkaniach i aby byli chętni do pełnienia funkcji sołtysa.
W związku z powyższym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy na wodę. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Uchwała Nr  III/15/14
w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich
stanowi załącznik nr 9 do protokołu
Do punktu 5f:                                                                                                                                    


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. 

Wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, iż w propozycji uchwały wysłanej do radnych zawarliśmy ceny za 1 m3 wody uzdatnionej i dostarczonej do odbiorców w kwocie 1,90 zł. plus podatek VAT i opłata abonamentowa od punktu poboru w wysokości 2 zł. plus podatek VAT. Jest to taka sama cena jaka obowiązuje aktualnie. Ta stawka została ustalona w 2011 roku i obowiązuje już 3 lata. W latach poprzednich przeoczyliśmy tą uchwałę, która powinna być podejmowana co roku, bez względu, czy się ta cena zmienia, czy nie. Z racji tego, że tej ceny nie zmienialiśmy, to ta uchwała nie była wywoływana, ale wg ustawy powinna być co roku podjęta. Stąd dzisiaj projekt  tej uchwały z tą niezmienioną stawką. Radni otrzymali rozliczenie kosztów bezpośrednich zaopatrzenia w wodę i wpływów za tą wodę w postaci tabeli (tabela stanowi załącznik nr 10 do protokołu), którą Wójt szczegółowo omówił. Mamy tam rok 2013 i do końca III kwartału 2014 roku. Na podstawie tego III kwartału ustaliliśmy tą cenę, ponieważ procedura ustalania stawki za wodę jest taka, że na 70 dni przed zmianą stawki przedsiębiorstwo zaopatrujące w wodę zgłasza wniosek do Wójta i w ciągu 45 dni od złożenia wniosku ta uchwała powinna być wywołana i przyjęta i stawka powinna być przyjęta lub nie i stąd w tabeli mamy kolumnę z kosztami  za III kwartały, ale dodaliśmy jeszcze kolumnę z kosztami na chwilę obecną i wpływy. W tym roku mieliśmy 529 tys. zł. za uzdatnioną, dostarczoną wodę i opłatę abonamentową. Są to wpływy za wodę sprzedaną w tym roku, jak i zaległości wpłacone za lata ubiegłe. W tym roku sprzedano wody i wystawiono faktury na kwotę 554 tys. 257 zł. 83 gr. Koszty poniesione w tym roku to kwota 614 tys. 507 zł., czyli ta woda jakby nam się nie kalkuluje. Zapisane mamy tam również usługi remontowe z tytułu wymiany wodomierzy w wysokości 213 tys. zł,. ale wodomierze wymienia się raz na 5 lat – więc zaproponowałem ująć w kosztach tegorocznych 1/5 z kwoty 213 tys. zł, co zmniejsz nam koszty tego roku do 443.933,24 zł, i tu już widać, że nie mamy starty. 
Ustawa mówi również o amortyzacji. Gmina jako dostawca wody nie płaci podatku dochodowego, czyli amortyzacja nie podnosi nam kosztów w ten sposób, że mniejsza kwota zostaje do naliczenia podatku dochodowego. Pomimo tego amortyzację ustawa nakazuje doliczać do kosztów cen ustalenia 1 m3 wody. Te koszty na ten rok wyszły w granicach 150 tys. zł. Wyszło, że koszt roczny wyniósł 602 tys. 678 zł. W porównaniu z wartością zafakturowaną wychodzi, że mamy stratę. Liczenie stawki wody bez amortyzacji jest nieprawidłowe i może zostać zakwestionowane. W przyszłym roku już ta różnica nie powinna tak wyglądać, gdyż wymiana liczników pokazała nam, że wzrastają nam wpływy za wodę. Poza tym praktycznie zlikwidowaliśmy również rozliczanie ryczałtowe. W przyszłym roku ta sytuacja powinna się poprawić, głównie ze względu na pozakładane nowe liczniki, dlatego proponuję zostawić cenę 1,90 netto za 1 m3. 
Pytań nie było i w związku z powyższym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy na wodę. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr III/16/14
w sprawie zatwierdzenia taryfy na wodę

stanowi załącznik nr 11 do protokołu
Do punktu 5g:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który na wstępie przypomniał, iż stawki za odpady komunalne, które obowiązują do końca tego roku, były uchwalone w roku ubiegłym. Cena odpadów musiała być ustalona jeszcze przed przetargiem na odbiór i zagospodarowanie odpadów. Cenę ustala się w miarę potrzeb i Wójt przypomniał stawki obowiązujące na terenie Gminy. Teraz zmieni się nam odbiorca odpadów, przez ostatnie 1,5 roku odbierała Firma MPO. Miesięczna stawka jaką płaciliśmy za odbiór i zagospodarowanie odpadów wynosiła około13 tys. zł. Z racji tego, że z końcem roku kończy się umowa z MPO, to zorganizowaliśmy przetarg i od stycznia przez 2 lata odpady będzie odbierała Firma ASTWA za kwotę 12 tys. zł. miesięcznie. Zgodnie z ustawą opłaty za odpady wnoszone przez mieszkańców mają pokryć wszystkie koszty związane z systemem zagospodarowania i odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy. Są to koszty, które zapłacimy przedsiębiorcy, koszty obsługi przez Urząd Gminy, koszty działań promocyjnych, koszty księgowe oraz kary w wyniku nie wywiązania się przez gminę z poziomu odzysku odpadów przeznaczonych do dalszego przetworzenia. Nasza Gmina już zapłaciła taką karę za ubiegły rok w granicach ok. 800 zł. Prawo przewiduje, że gminy do 2020 roku będą odzyskiwały 60% odpadów do dalszego przetworzenia. Na chwilę obecną ten poziom wynosi 20% i co roku będzie wzrastał. Wszystko zależeć będzie od tego jak mieszkańcy będą odbierać odpady przeznaczone do dalszego przetworzenia. I u nas są wioski, gdzie tych odpadów jest dużo wystawionych, ale są i takie, gdzie tych odpadów praktycznie nie ma. 
Następnie Wójt omówił rozdaną radnym tabelę zawierającą główne dane dot. systemu odbioru odpadów na terenie naszej Gminy tj. koszty, należności, zaległości, ilość złożonych deklaracji w poszczególnych gospodarstwach domowych (tabela stanowi załącznik nr 12 do protokołu). Na chwilę obecną ze złożonych deklaracji wynika, że system obejmuje 2.481 osób, natomiast w systemie meldunkowym mamy około 3.400 osób i to z tych osób Gmina jest rozliczana pod kątem osiąganych poziomów odzysku odpadów do dalszego przetworzenia. 
Propozycja odnośnie stawek jest  taka, aby zmniejszyć opłaty we wszystkich grupach. W gospodarstwach 1 – 2 osoby – 13 zł, w gospodarstwach średnich 3-5 osób – 29 zł i w gospodarstwach dużych powyżej 6 osób – 42 zł. Te stawki były omówione na wspólnym posiedzeniu obu Komisji. Wójt dodał, iż przy zmianie stawek trzeba będzie na nowo złożyć deklaracje za odbiór odpadów.
Radny Kłoskowski Kazimierz zapytał, czy tych pieniędzy wystarczy na opłacenie wszystkich kosztów?

Wójt wyjaśnił, że wystarczy. Tutaj ogólnie zaległości mamy niewielkie za 2013 rok ok. 1500 zł. ze 120 tys. zł, zaś dużo większe za 2014 rok, ale chyba już tradycyjnie najwięcej wpłat jest w I kwartale roku.    


Następnie Przewodniczący poinformował, iż wpłynął projekt uchwały od radnego Mościckiego (projekt w załączeniu do protokołu), który przekazano radnym w sprawie metod ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami i poprosił radnego o wyjaśnienie.

Radny Mościcki Dariusz wyjaśnił, iż złożony przez niego projekt niewiele odbiega od projektu proponowanego przez Wójta, aczkolwiek pierwotną myślą było, aby zmienić system naliczania opłat od gospodarstw, od osób. Pierwotnym moim zamiarem było, aby naliczać stawki od ilości osób zamieszkałych i to byłoby raczej najbardziej sprawiedliwe. Sprawiedliwy byłby system naliczania, gdzie liczylibyśmy ilość osób razy iloczyn. Ja zaproponowałem, aby to było 7 zł. od osoby. Wpływy zapewne nie byłyby mniejsze, a może nawet i większe. Chodziło mi głównie o to, że najbardziej poszkodowaną grupą osób w tym systemie są osoby zamieszkujące pojedynczo. W moim pierwotny projekcie, którego tutaj nie zgłosiłem, to te osoby płaciłyby najmniej. Chciałem jeszcze zastosować ulgi w tym systemie  np. dla dzieci do lat 5, czy inne, tylko byłaby tu jeszcze kwestia dyskusyjna kogo one dotyczyłyby. To nie znaczy, że jak my dzisiaj podejmiemy uchwałę, to będzie ona jednoznaczna, tą uchwałę będzie można zmieniać w ciągu roku, czy w czasie istnienia przetargu. Moja propozycja jest troszkę mniejsza od propozycji Wójta i ja proponuję 11 zł. w gospodarstwach do 2 osób, 28 zł. w gospodarstwach 3-5 osób i przy dużych gospodarstwach  - 45 zł. Przeliczając osoby razy 7 zł., to mniej więcej to samo wychodzi. Moje przychylenie się do sugestii Sekretarza, z którym rozmawialiśmy o nowych propozycjach zmian do systemu wynikało stąd, że wiązałoby się to ze zmianą całkowicie deklaracji przy tym pierwszym zastosowaniu (wprowadzenie opłaty od osób, ulgi). Prawdopodobnie nasza forma deklaracji nie przeszłaby w Nadzorze w Podlaskim Urzędzie Wojewódzkim ze względu na dane osobowe zawarte w deklaracji, których byłoby za dużo. Teraz jest orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego, że ta ustawa jest całkowicie niezgodna z Konstytucją i być może poczekamy na to, że inne samorządy pójdą w kierunku ulg i zmienią tą ustawę i będzie można stosować te ulgi i wówczas w każdej chwili będzie można to zmienić, tylko jest to sprawa do przegłosowania. Nigdy nie ma  jakiegoś złotego środka, aby wszystkich zadowolić, zawsze ktoś zyska, a ktoś straci. Najlepszym sposobem byłoby, aby każde opakowanie było już wcześniej obciążone jakąś kwotą tzn. kupujemy – płacimy, a nie kupujemy – nie płacimy. I wtedy byłoby najlepiej, a nie stawia się nas przed faktem dokonanym, że my w pewnym sensie musimy te śmieci wytworzyć, aby wywiązać się z danych przeliczników.

W tym miejscu Wójt przypomniał zasady ustalania i podejmowania uchwał dot. systemu gospodarki odpadami i naliczania opłat, w tym również podział na gospodarstwa domowe. Powstała wówczas też grupa kilku osób wybranych spośród sołtysów, radnych i pracowników Urzędu Gminy. Grupa miała kilka spotkań, celem omówienia uchwał dot. całego systemu odbioru i zagospodarowania odpadów.

Wójt przypomniał, iż zaproponowane w projekcie uchwały kwoty wynikły z ustaleń na wspólnym posiedzeniu obu Komisji Rady Gminy. Proponowałem, że może warto byłoby rozbić to małe gospodarstwo (1-3 osoby) na dwa mniejsze np. 1 osoba i 2-3 osoby, ale z dyskusji wynikło, aby lepiej zostawić i nie burzyć tego systemu, nie robić zamieszania.

Radny Kłoskowski stwierdził, iż skoro system sprawdził się do tej pory, to lepiej tego nie zmieniać.


Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad zgłoszonymi dwoma projektami. Pierwszy przegłosowano projekt ze stawkami zaproponowanymi przez członków Komisji Rady Gminy. Za przyjęciem projektu głosowało 8 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny był przeciw. Przewodniczący stwierdził, iż przeszedł projekt ustalony przez obie Komisje Rady Gminy.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych  nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.. Uchwala została podjęta większością głosów.
Uchwała Nr  III/17/14
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty
stanowi załącznik nr 12 do protokołu

Do punktu 6:


Radny Kłoskowski zapytał, czy będą zbierane stare śmietniki i zapytał o zjazd z S8 do Kobylina, gdzie jest porozrzucanych dużo śmieci, kto odpowiada za ten teren?
Wójt wyjaśnił, że stare śmietniki nie będą zbierane. Jeżeli chodzi o pas drogi, to sprząta zarządca. Jeżeli natomiast chodzi o przystanek, to Gmina wyposaża w kosze.


Radny Kłoskowski poruszył jeszcze problem śliskości na drodze powiatowej. Spadło trochę śniegu i jest bardzo ślisko i można byłoby to już trochę posypać. 

Sołtys Feliks Piszczatowski również zgłosił ten sam problem. 
Do punktu 7:


Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński odnosząc się do problemu śliskiej drogi powiatowej wyjaśnił, iż to działa na podstawie instrukcji utrzymania dróg. Tam jest zapisane, że posypywane są wzniesienia, przystanki. Żeby to rozszerzyć to wiadomo, że będzie wiązało się z kosztami. 

Radny Mościcki zapytał radnego powiatowego o podanie kwoty odszkodowania, jakie otrzymał Powiat za wywłaszczone tereny pod przebudowę S8 i o dofinansowanie jakiejś inwestycji z tych środków.

Radny Powiatowy wyjaśnił, iż na ostatniej sesji Starosta podał kwotę, która wynosi 800 tys. zł. od której odliczono jeszcze podatek VAT. Jako mieszkaniec Gminy chciałbym jak najmniej płacić za inwestycje, ale jest system ogólnopowiatowy i obowiązuje wszystkie Gminy. Ponadto dodał, że Gmina Kobylin-Borzymy i tak jest faworyzowana w porównaniu do innych gmin i współpraca Powiat – Gmina nie jest zła.

Wójt dodał, iż w ubiegłym roku Starostwo zgodziło się na dofinansowanie „schetynówki”  w Kurowie i dzięki temu otrzymaliśmy dofinansowanie.

Do punktu 8 :


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady III Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1235 i zaprosił wszystkich na mające odbyć się za chwilę spotkanie opłatkowe.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady

                                                                                Krzysztof Targoński
Protokolant
Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  30.12.2014 r.
