Protokół Nr VI/15
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 29 kwietnia 2015 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1145. 

Przewodniczący poinformował, iż w obradach uczestniczy 13 radnych, na ogólną liczbę 15. 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska, 

3. Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski.
4.      sołtysi wsi – 21 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do oryginału protokołu). 
Przebieg Sesji: 
Do punktu 1:
Obrady VI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 13 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
 Do punktu 2:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad VI sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie poinformował, iż do porządku obrad wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu 5 Ocena zasobów pomocy społecznej za 2014 rok. Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i inne zmiany do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek VI sesji Rady Gminy po zmianie i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad VI sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Ocena zasobów pomocy społecznej za 2014 rok.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2015 rok,

b) zmian w wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy,

c) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zabudowy wsi Kobylin-Pogorzałki,

d) zasad udzielania stypendiów za wyniki i osiągnięcia w nauce.
7) Interpelacje i zapytania radnych.

8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3: 
Wiceprzewodniczący Rady - Pan Kazimierz Kłoskowski przedstawił informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 25 marca 2015 roku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 3 do protokołu/
Do punktu 4: 
Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad V Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 25 marca 2015 roku Rada Gminy podjęła 3 uchwały, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Wszystkie uchwały zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazana Wojewodzie Podlaskiemu oraz uchwały budżetowe przekazano do RIO w Białymstoku.
Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
1/  Odbył się i rozstrzygnięto przetarg na wyłonienie wykonawcy wykonania projektów na 2 ciągi dróg:

1. S8 - Kobylin-Kruszewo – Stare Garbowo z dojazdem do  Nowego Garbowa,

2. Kropiewnica-Gajki – Pszczółczyn – Kurowo.

Łączna wartość kosztów wykonania dwóch projektów wynosi 87 tys. zł. i to była najtańsza oferta, natomiast najdroższa oferta opiewała na kwotę ponad 210 tys. zł.
2/  Odbył się przetarg na ubezpieczenie mienia gminy. Ubezpieczenie podzieliliśmy na  były 3 zakresy, wpłynęły  3 oferty. Najtańszy koszt trzech zakresów wynosi 49 tys. zł., a najdroższy 100 tys. zł.  
3/ Jesteśmy w przeddzień podpisania umowy na przebudowę drogi Sikory-Tomkowięta – Sikory-Bartyczki. Na tą drogę otrzymaliśmy dofinansowanie w ramach „schetynówek”. Wpłynęło 7 ofert – najtańsza wynosiła 855 tys. zł., a najdroższa 1 mln 173 tys. zł.
4/ Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi do gruntów rolnych o długości 1200 m w Garbowie Starym. Nie mamy jeszcze odpowiedzi, czy ta droga zakwalifikowała się na dofinansowanie i jaka będzie wysokość dofinansowania.
5/ Otrzymaliśmy zwrot akcyzy. Dzisiaj wprowadzimy do budżetu i w najbliższych dniach wypłacimy rolnikom.

6/ Otrzymaliśmy 20 tys. zł. z Rady Ochrony Pamięci Walki i Męczeństwa na urządzenie mogiły żołnierskiej z I wojny światowej leżącej w miejscowości Zalesie Łabędzkie. Wniosek na odnowienie mogiły był składany wielokrotnie i w tym roku dostaliśmy środki. 
7/ W budżecie mamy wpisaną budowę wiat przystankowych i trzeba znaleźć miejsca pod te wiaty. W niektórych miejscowościach może być problem ze znalezieniem takich miejsc.
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5: 
Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2014 rok przedstawiła Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska.  Ocena stanowi załącznik do protokołu. 
Radni nie mieli pytań do przedstawionej oceny
Do punktu 6a: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i przedstawiła zmiany w budżecie:
- dotacja na klasy „O” – 40 tys. 736 zł.,
- dotacja na oddziały przedszkolne – 59 tys. 831 zł.,

- stypendia socjalne dla uczniów – 30 tys. 536 zł.,

- zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego – 305 tys. 074 zł. 68 gr.

W sumie dochody budżetu zwiększamy o kwotę 436 tys. 177 zł. 68 gr.
Pani Skarbnik dodała, iż ponadto nasza uchwała będzie zawierała zmniejszenie wydatków na inwestycje drogowe, bo tam mieliśmy zaplanowane 1 mln 700 tys. zł. na drogę w Sikorach. Po odbytym przetargu najtańsza oferta wyniosła 883 tys. zł. i stąd 63 tys. zł. przeniesiemy na dokończenie budowy placyku zabaw przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach.

Prawdopodobnie dzisiaj ma przyjść porozumienie z Wojewodą opiewające na kwotę 21 tys. zł. na odnowienie mogiły w Zalesiu i wprowadzimy ją do gospodarki komunalnej w tej kwocie. Ogólny koszt się zwiększy, bo potrzebne są i nasze środki w kwocie 15 tys. zł i ogólnie zabezpieczymy środki na to zadanie w wysokości 31 tys. zł. 


Następnie Wójt przypomniał historię mogiły będącej z okresu wojen napoleońskich i I wojny światowej.  Na terenie naszej gminy takich mogił jest 3. Obowiązek opieki nad tymi mogiłami spoczywa na Wojewodzie w oparciu o porozumienie z gminą. 

Odnośnie mogiły w Zalesiu to warto o nią zadbać, aby to godnie wyglądało. W mogile jest pochowanych ok. 300 osób. Należałoby teren mogiły ogrodzić, nadać jakiś kształt i wypisać tablicę pamiątkową.
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VI/25 /15
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2015 rok
stanowi załącznik nr 4 do protokołu
Do punktu 6 b: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który przypomniał, że w związku z tym, że Stowarzyszenie EDUKATOR w Łomży chce przejąć lokal socjalny znajdujący się w budynku Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach na cele edukacyjne, gdzie chcą urządzić punkt przedszkolny. W związku z tym, aby można było to oddać dla Stowarzyszenia w bezpłatne użyczenie należy go wykreślić z zasobów mieszkaniowych gminy. Był to lokal socjalny o powierzchni ok. 67 m2.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zmian w wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VI/26/15
w sprawie zmian w wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy
stanowi załącznik nr 5 do protokołu
Do punktu 6 c: 
Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt i przypomniał, że na terenie Gminy mamy sporządzone miejscowe plany, które obejmują 10 wiosek. Pierwszy plan był przyjęty dla Kurowa. Miejscowy plan określa min. przeznaczenie terenu, typy zabudowy, infrastrukturę w granicach swojego opracowania, jednym słowem porządkuje zagospodarowanie terenów, dla których jest opracowany. Na podstawie konsultacji, opracowań, ustaleń i całej procedury jaka towarzyszy przygotowaniu planu, opracowuje się dokument, który przedstawia się Radzie Gminy celem jego uchwalenia lub odrzucenia. W pozostałych wioskach bez planów, przy realizacji jakiejś inwestycji, które wymagają pozwolenia na budowę, Wójt musi wydać  warunki zabudowy dla danej inwestycji. Warunki zabudowy to jest jakby „wycinek: planu, tylko dla działek objętych inwestycją. Opracowanie warunków zabudowy trwa z reguły 2-3 miesięcy. Jeżeli wioska ma opracowany miejscowy plan inwestor realizując jakieś zamierzenie bierze tylko wyciąg z planu co trwa dosłownie chwilę, czas uzyskania warunków zabudowy, w przypadku planu praktycznie się nie liczy. 

 Ale jeżeli w planie jest zapisany określony typ zabudowy, to innej zabudowy nie można tam realizować, gdyż plan tego nie dopuszcza, zaś zmianę można zrobić tylko poprzez zmianę planu – co przede wszystkim wymaga zgody Rady Gminy i trwa dość długo. 
W ostatnim czasie wpłynęły do Urzędu dwa wnioski o zmianę przeznaczenia działek w miejscowym planie miejscowości Kobylin-Pogorzałki. Chodzi o działki oznaczone jako teren rolniczy lub usługowy. Wójt przedstawił radnym przedmiotowe działki na mapie. Teren usługowy obejmuje części czterech działek. Procedura planistyczna to są zebrania, wnioski, zaproponowałem objęcie zmianą całego planu, wtedy  każdy o ile będzie chciał coś zmienić będzie mógł zgłosić poprawki do planu.  
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zabudowy wsi Kobylin-Pogorzałki. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr VI/27/15
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zabudowy wsi Kobylin-Pogorzałki
stanowi załącznik nr  6 do protokołu

Na obrady przybył radny Waldemar Faszczewski i od tej pory w sesji uczestniczy 14 radnych.

Do punktu 6 d: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który przypomniał, iż zgodnie z tym, co było mówione na ostatnich sesjach przygotowaliśmy projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendium za osiągnięcia w nauce. Projekt został przygotowany na podstawie ustawy o samorządzie gminnym. Stypendia będą przyznawane i wypłacane na zasadach określonych przez radę gminy. Pierwsze projekty uchwały były dużo szersze. Po konsultacjach zostały  znacznie skrócone. Zasady dotyczące udzielania stypendium zostały określone w załączniku do uchwały, Wójt przypomniał najważniejsze z nich. Wysokość stypendium będzie wynosiła 400 zł. w każdej kategorii. Wójt dodał, iż można te zasady jeszcze raz przedyskutować i jeżeli są jakieś nowe sugestie, to prośba o zgłaszanie uwag, szczególnie jeżeli chodzi o osiągnięcia sportowe, gdzie w projekcie mamy zapisane za miejsca 1 – 3, a nauczyciel w-fu z Zespołu Szkół prosił, aby zmienić za miejsca 1 – 5. 
Wójt zapytał radnych, czy odnośnie osiągnięć sportowych pozostawiamy tak jak jest w projekcie, czy zmieniamy za miejsca 1 – 5?

Po dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie w przedmiotowej sprawie, którego wyniki przedstawiają się następująco:

- za miejsca 1–3 – 1 głos za,

- za miejsca 1-5 – 13 głosów za.

W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż stypendia sportowe będą przyznawane za zajęte miejsca 1 – 5.
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki i osiągnięcia w nauce. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VI/28/15
w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki i osiągnięcia w nauce
stanowi załącznik nr 7 do protokołu
Do punktu 7: 

Radni nie zgłaszali żadnych interpelacji i zapytań.
Do punktu 8:
Przy tym punkcie głos kolejno zabrali:
1/ Wójt Gminy poruszył ponownie temat wiat przystankowych na terenie Gminy. Na kilku spotkaniach była już o tym mowa. Przy tym temacie jest problem ze znalezieniem miejsc pod te wiaty. Dobrze byłoby, aby z przystanku wsiadać do autobusu i nie przechodzić przez drogę. Najlepszym rozwiązaniem byłoby usadowienie wiat na działkach prywatnych, czy gminnych, a nie na pasie drogowym. Chodzi tu głównie o bezpieczeństwo, a takich miejsc jest naprawdę ciężko znaleźć. Wójt przypomniał przepisy dot. stawiania wiat i poprosił o zastanowienie się i zgłaszanie miejsc, gdzie można usadowić wiaty. 
Radny Mościcki zapytał, czy jak postawimy na terenie prywatnym wiatę, to czy to właściciel terenu będzie ponosił odpowiedzialność za tą wiatę i ewentualne wypadki?
Wójt odpowiedział, że nie. Jeżeli to będzie na prywatnym gruncie, to trzeba będzie spisać z właścicielem umowę użyczenia gruntu.
2/ Pani Zorina Dańkowska – Sołtys wsi Kobylin-Cieszymy zgłosiła problem braku znaków drogowych przed miejscowością, w związku z czym kierowcy nie ograniczają prędkości i bardzo szybko jeżdżą przez miejscowość.

Wójt obiecał, że właściwe znaki zostaną zakupione i postawione.

3/ Wójt poinformował, iż do wszystkich wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję została wysłana ulotka dot. scalania, komasacji gruntów. O tym temacie była już wcześniej mowa. W ramach PROW są jeszcze środki na scalanie gruntów. Wójt wyjaśnił pokrótce zasady scalania.  Na terenie naszej gminy nie ma generalnie potrzeby takich klasycznych scaleń, czyli likwidacji tzw. „szachownicy”, ale na pewno znajdą się miejsca gdzie można:

- połączyć sąsiadujące działki jednego właściciela w większe,

- może są miejsca gdzie rolnicy zamieniliby się działkami żeby zmniejszyć liczbę działek 

- można  zlikwidować niepotrzebne drogi, celem poszerzenia pozostawionych dróg,  
- można zlikwidować istniejące „szachownice”  w lasach i przy niektórych wsiach, 
- istnieje możliwość zniesienia współwłasności,

-  istnieje możliwość sprzedaży, lub wymiany  gruntu bez aktu notarialnego
- można przede wszystkim poprawić stan dróg korzystając z zagospodarowania poscaleniowego 

Wójt dodał, iż scalenie przeprowadza starosta, na wniosek właścicieli gruntów danego obrębu. Jeżeli wnioski dotyczą więcej jak 50% właścicieli,  bądź 50%  powierzchni gruntów, wtedy rozpoczyna się procedura,  z tym że do otrzymania dofinansowania z PROW pewnie premiowane są wnioski z większym odsetkiem. Procedurę rozpoczyna postanowienie o wszczęciu scalenia. Jeżeli wniosek  scalenia po złożeniu u Marszałka zakwalifikuje się do dofinansowania, to wówczas przyznawane są pieniądze i wybierany jest geodeta, który wykonuje prace geodezyjne. W ramach scalenia min. dostosowuje się siatkę dróg do aktualnych potrzeb. Na zagospodarowanie poscaleniowe tj. na urządzenie nowych dróg, poprawę rowów, przepustów itp. do każdego 1 ha poscaleniowego dofinansowanie wynosi 1 tys. 900 euro. Na prace geodezyjne do każdego 1 ha, który podlega scaleniu gruntu jest ok. 200 euro dofinansowania. Do scalenia można zgłosić różne obszary, ale z tego co wiadomo Wójtowi, żeby wniosek otrzymał dofinansowanie powinno to być chociaż ok. 1 tys. ha, z tym że mogą to być grunty z kilku wiosek-obrębów ze sobą sąsiadujących. Po scaleniu powstaje nowa mapa geodezyjna dla obrębu – oddająca wiernie aktualny stan granic, z czym obecnie są w wielu miejscach duże nieścisłości. Wójt dodał, że największym „bonusem” w ramach komasacji, jest zagospodarowanie poscaleniowe, przeznaczone są na nie bardzo duże pieniądze, za które wykonuję się wszystkie drogi gminne w danym obrębie – nawet o nawierzchni asfaltowej, co nieraz można zobaczyć w relacjach dotyczących ostatnich scaleń np. na powiecie siemiatyckim czy bielskim.  
4/ Pani Barbara Duchnowska – sołtys wsi Kobylin-Pogorzałki zapytała, kto stawia gniazda bocianom na słupach, gdyż w ich wiosce  fruwa bardzo dużo bocianów, a nie mają, gdzie obsiąźć. 

5/ Radna Stypułkowska Jolanta zgłosiła problem oświetlenia ulicznego, gdyż od pewnego czasu lampy często „migają”.
Do punktu 9: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1145. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady 

         Krzysztof Targoński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 29.04.2015 r. 
