Karta informacja o planowanym przedsięwzięciu.
	
	Nazwa przedsięwzięcia:
	Przebudowa drogi gminnej w m. Kolonia Pszczółczyn – Kolonia Kurowo od km 0+000,00 do km 0+953,90 – odc. I oraz od km 0+000,00 do km 0+743,20 – odc. II.

	1. 
	Rodzaj, skala (np. zdolność produkcyjna) i usytuowanie przedsięwzięcia:

	
	Planowane przedsięwzięcie z zakresu budownictwa komunikacyjnego polegająca na Przebudowie drogi gminnej w m. Kolonia Pszczółczyn – Kolonia Kurowo od km 0+000,00 do km 0+953,90 – odc. I oraz od km 0+000,00 do km 0+743,20 – odc. II o łącznej długości 1.697,10 km.
W zakres przedsięwzięcia wchodzi:

Przebudowa drogi gminnej w m. Kolonia Pszczółczyn – Kolonia Kurowo od km 0+000,00 do km 0+953,90 – odc. I oraz od km 0+000,00 do km 0+743,20 – odc. II realizowana na działkach ewidencyjnych:
· Gmina Kobylin Borzymy – Obręb 0151 Kurowo SNS działki nr ewid: 26, 24, 23, 10, 13, 7/15, 18/2 
Całość planowanego przedsięwzięcia znajduje się na terenie Gminy Kobylin Borzymy, Powiat Wysokomazowiecki w Województwie Podlaskim.

Zakres planowanego przedsięwzięcia będącego przedmiotem niniejszego wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przewiduje:

· wykonanie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego grub. 4 cm,
· wykonanie warstwy wiążącej z betonu asfaltowego grub. 5 cm,
· poprawę odwodnienia poprzez oczyszczenie istniejących rowów, oczyszczenie lub przebudowę istniejących przepustów, umocnienie skarp wlotów przepustów brukowcem, wykonanie remontu rur pod zjazdami gospodarczymi i na drogi boczne,
· wycinkę czterech drzew, krzewów oraz wykonanie cięć pielęgnacyjnych drzew. 
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Rys.1 Orientacja

	2. 
	Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycia szatą roślinną:

	
	Obecnie nieruchomości zajęte pod drogę wykorzystywane są zgodnie ze swoim przeznaczeniem jako trasa komunikacyjna dla ruchu kołowego. Przebudowa drogi prowadzona będzie w liniach rozgraniczających drogi. Przewidziana do przebudowy droga przebiega w większości przez teren niezabudowany wsi Kolonia Kurowo.

W ramach przebudowy planuje się: 

· wykonanie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego na powierzchni – ok. 8 500m²,
· przebudowę istniejących przepustów ø30 ÷ ø80cm pod drogą – szt. 3,
· renowację istniejących rowów przydrożnych,
· wykonanie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego na zjazdach i skrzyżowaniach,
· wykonanie nowej nawierzchni żwirowej na poboczach – ok. 3 500m²,
· ustawienie stalowych barier ochronnych na łukach poziomych,

· wycinkę czterech drzew, krzewów oraz wykonanie cięć pielęgnacyjnych drzew. 

	3. 
	Rodzaj technologii w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności – ogólna charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia):

	
	Prace budowlane będą przebiegały w następującej kolejności:
· Roboty przygotowawcze. Na początku przeprowadzone zostaną roboty pomiarowe dotyczące robót ziemnych. Rozebrane zostaną stare przepusty oraz sfrezowana nawierzchnia z mas bitumicznych. Usunięte zostaną odrosty krzaków przydrożnych.
· Roboty ziemne. Roboty będą wykonywane koparkami. Grunt uzyskany z wykopów zostanie wbudowany w nasyp a nadmiar zostanie odwieziony na odkład. 

· Odwodnienie korpusu drogowego. Wykonane zostaną wszystkie niezbędne prace związane z wybudowaniem odpowiedniego systemu odwodnienia drogi. Przebudowane zostaną 3 istniejące przepusty. Planowane do przebudowy przepusty nie są zlokalizowane na ciekach wodnych i nie będą miały suchych półek ani pasa suchego brzegu.
· Nawierzchnia. Wykonana zostanie nawierzchnia z betonu asfaltowego o grubości 4 i 5 cm. 
· Roboty wykończeniowe. Zostaną przełożone istniejące przepusty rurowe z rur PEHD ø40 pod zjazdami.
· Inne roboty. Wykonana zostanie nawierzchnia z betonu asfaltowego na zjazdach oraz żwirowe pobocza. Zostanie wykonane oznakowanie pionowe i poziome.
W czasie realizacji projektu wykorzystywane będą następujące podstawowe maszyny i urządzenia: koparki, ładowarki, walce drogowe, zagęszczarki wibracyjne, rozściełacze mas asfaltowych oraz kruszywa, skrapiarki do asfaltu.
Do przebudowy drogi wykorzystane zostaną następujące podstawowe materiały: kruszywo naturalne, beton asfaltowy. 
Wybrane rozwiązanie jest najkorzystniejsze i najefektywniejsze ze względów ekonomiczno - technologicznych, tj.: przy stosunkowo niskim koszcie pozwala uzyskać pożądane parametry techniczne przebudowywanej drogi, przy zachowaniu dbałości o środowisko. 
Przebudowa drogi polegać będzie na:

· wykonaniu nowej nawierzchni z betonu asfaltowego,

· przebudowie istniejących przepustów betonowych rurowych na przepusty o podobnych parametrach z rur PEHD,

· renowacji istniejących rowów przydrożnych,

· wykonaniu nowej nawierzchni asfaltowej na zjazdach i skrzyżowaniach

· wykonaniu nowej nawierzchni żwirowej na poboczach, 
· ustawienie stalowych barier ochronnych na łukach poziomych,

· wycinkę czterech drzew, krzewów oraz wykonanie cięć pielęgnacyjnych drzew.


	
	Charakterystyka stanu istniejącego:

	      
	Odcinek I projektowanej drogi gminnej zaczyna swój bieg w km 0+000,00 na skrzyżowaniu z drogą gminną Nr 106213B Pszczółczyn - Kurowo w osi istniejącej drogi gminnej. Natomiast koniec przyjęto w km 0+953,50 na skrzyżowaniu z odcinkiem II w osi projektowanej drogi. Natomiast odcinek II rozpoczyna się w km 0+000,00 w osi projektowanej drogi gminnej w m. Kolonia Kurowo, natomiast koniec przyjęto w km 0+743,20 w osi pasa drogowego na granicy działki nr 10. W otoczeniu drogi znajdują się pola uprawne oraz użytki zielone oraz las. Droga gminna na odcinku I od km 0+000,00 do km 0+012,00 posiada nawierzchnie asfaltową natomiast na pozostałej długości odc. I oraz na odc. II droga posiada nawierzchnie żwirową. Szerokość drogi gminnej wynosi około 4,0 – 5,0 m wraz z poboczami o szerokości 1,0 – 1,5m. Pobocza gruntowe zawyżone i zarośnięte trawą utrudniają odpływ wód opadowych z jezdni, co zwiększa zniszczenia nawierzchni. Istniejąca nawierzchnia żwirowa jest w złym stanie technicznym. Niedrożne przepusty i rowy powodują powstawanie zastoisk wody i osłabiają korpus drogowy. W pasie drogowym zlokalizowana jest następująca infrastruktura techniczna:

· napowietrzna linia energetyczna nN, 

· kable telekomunikacyjne.
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Zdj. 1 Widok korony drogi odcinek I
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Zdj. 2 Widok korony drogi odcinek II

	
	Charakterystyka stanu projektowanego:

	
	Parametry techniczne drogi:

· prędkość projektowa – 40km/h

· klasa techniczna – D
· kategoria ruchu – KR1
Przekroje normalne jezdni:

1. Parametry.

· szerokość korony drogi – 7,0 m

· szerokość jezdni – 5,0m
· szerokość poboczy żwirowych – 1,0m

2. Konstrukcja nawierzchni

ciąg główny

· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego grub. 4cm 

· warstwa wiążąca z betonu asfaltowego grub. 5cm 

· podbudowa z kruszywa naturalnego grub. 25cm 

zjazdy indywidualne
· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego grub. 5cm 

· podbudowa z kruszywa naturalnego grub. 20cm 

Odwodnienie

· Odwodnienie projektuje się poprzez powierzchniowy spływ wód opadowych poboczami lub rowami przydrożnymi do naturalnych odbiorników wód opadowych. W rowach nastąpi naturalna filtracja wód opadowych poprzez warstwy humusu i żwiru. Należy przebudować istniejące niedrożne i uszkodzone przepusty, dostosować ich długość do projektowanego korpusu drogowego.

	4. 
	Opis wariantów przedsięwzięcia:

	
	Uwarunkowania wariantowości przedsięwzięcia

W przypadku analizowanego przedsięwzięcia trudno jest mówić o kilku opcjach realizacji przebudowy istniejącego ciągu drogami przebiegającymi przez tereny już w większości zagospodarowane i nie można tu mówić o alternatywnych trasach lub zasadniczo różnych rozwiązaniach projektowych. Wariantowość można rozpatrywać pod względem technologicznym, co do opcji wyboru rozwiązania najmniej szkodliwego dla środowiska na etapie budowy, późniejszego użytkowania i recyklingu po zakończeniu okresu eksploatacyjnego. 

Wariant „zero” polegający na nie realizowaniu inwestycji

Biorąc pod uwagę aspekt ekologiczny, wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia byłby najkorzystniejszy. Nie pojawią się zagrożenie, które związane są z etapem budowy oraz z większym prawdopodobieństwem wypadku drogowego i co za tym idzie możliwością lokalnego skażenia środowiska. Jednak w dłuższej perspektywie czasowej miałby on także niekorzystny wpływ na otoczenie poprzez degradację stanu istniejącego drogi i powstające w związku z tym zwiększone natężenie hałasu. Zwiększona emisja spalin poprzez spowolnioną jazdę na niższych biegach, wzrost natężenia hałasu na wybojach, wzrost wibracji przekazywanej na teren przyległy poprzez jazdę samochodów po wybojach. Zwiększona z czasem możliwość uszkodzeń samochodów i wypadków.

Analiza możliwych opcji pod względem technologicznym

Wybudowanie drogi z betonu byłoby bardziej kosztowne od wykonania jej w technologii betonu asfaltowego. Lokalizacja cementowni na południu Polski, znacznie zwiększa koszty transportu i zwiększa ilość dwutlenku węgla, który ulotniłby się do atmosfery podczas transportu w stosunku do transportu lokalnego. Technologia wykonania nawierzchni betonowych wymaga również wydłużenia w czasie robót, co powoduje konieczność dłuższego korzystania z objazdów i sprawia duże utrudnienia szczególnie w ruchu lokalnym. W północno – wschodniej Polsce brakuje wyspecjalizowanych firm wykonujących drogi w technologii betonowej. Technologia ta charakteryzuje się zwiększonym zapotrzebowaniem na wodę i emisją związków chemicznych zawartych w cemencie do atmosfery, a także do podłoża we wstępnej fazie wbudowywania betonu. Częste przejścia temperatury przez 0, powodują rozmarzanie i zamarzanie konstrukcji nawierzchni z betonu, to z kolei wpływa na przyspieszenie erozji i obniżenie jej trwałości. Ubytki miejscowe betonu powodowałyby zwiększoną wibrację i hałas w otoczeniu drogi, a także unoszenie się do atmosfery pyłu cementowego i jego związków. Po zakończeniu okresu eksploatacji roboty rozbiórkowe wiązałyby się z pracą ciężkiego sprzętu do kucia, któremu towarzyszyłby duży hałas, wibracje i zapylenie. Pojawiłby się problem z utylizacją bardzo dużych ilości gruzu. 
Opcja opierająca się na wykorzystaniu betonu asfaltowego w przypadku przebudowy tej drogi jest technologią bardziej przystosowaną do naszych warunków klimatycznych, oceniając pod kątem przyszłego jej użytkowania. Przebudowie drogi w fazie realizacji będzie tworzyła minimalne uciążliwości dla środowiska. Po zakończeniu okresu eksploatacji przyszłe roboty remontowe będą polegały na recyklingu istniejącej nawierzchni poprzez jej frezowanie, doziarnienie, dodanie lepiszcza i ponowne wbudowanie. Czyli zostanie zastosowana technologia, w wyniku, której nie będą powstawały odpady uboczne szkodliwe dla środowiska. 

Wariant polegający na realizowaniu przedsięwzięcia w opcji proponowanej przez Inwestora

Opcja opierająca się na wykorzystaniu betonu asfaltowego jest wariantem, który zamierza realizować Inwestor. Przebudowa drogi spowoduje poprawę warunków komunikacyjnych w tym rejonie, przyczyni się do zmniejszenia kosztów eksploatacji pojazdów związanych ze skróceniem czasu przejazdu (mniejsze spalanie paliwa – mniejsza emisja dwutlenku węgla do środowiska, mniejsze zużycie części samochodu, dłuższa ich żywotność i mniejsza ilość zużytych części przeznaczonych do procesu utylizacji). Planowana inwestycja nie będzie nadmiernie uciążliwa dla środowiska i ludzi przy zastosowaniu zaproponowanych rozwiązań, a można nawet stwierdzić, że ruch kołowy po przebudowanej drodze będzie mniej uciążliwy dla otoczenia (środowiska) niż obecny ruch odbywający się po złej jakości drodze. 

Przedstawiony wariant w świetle powyższych danych, zakładający realizację inwestycji w w/w kształcie, jest najkorzystniejszy dla środowiska.

	5. 
	Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii:

	
	Przewiduje się wykorzystanie surowców (materiałów) budowlanych niepogarszających lokalnego środowiska w stosunku do stanu istniejącego jak: kruszywa naturalne (żwir, piasek), beton asfaltowy, cement (tylko na spoinowanie obrukowania skarp), brukowiec. Materiały i wyroby przewidziane do wbudowania posiadać będą dokumenty dopuszczające je zgodnie z przepisami do powszechnego lub jednostkowego stosowania w budownictwie.

Nie przewiduje się wykorzystania energii elektrycznej przy realizacji przedsięwzięcia bezpośrednio na budowie. Woda wykorzystywana będzie w nieznacznych ilościach w trakcie prac zagęszczania warstw nawierzchni żwirowej oraz ław z kruszywa.

	6. 
	Rozwiązania chroniące środowisko:

	
	Przebudowa przedmiotowego ciągu nie będzie miała ujemnego wpływu na środowisko ani na zmianę stosunków wodnych. Można założyć, że jedynie w trakcie realizacji przebudowy będzie ona oddziaływać na środowisko przez stosunkowo krótki okres realizacji, ponieważ roboty będą wykonywane przy użyciu ciężkiego sprzętu, tj. koparek, równiarek, walców drogowych do zagęszczania, samochodów ciężarowych itp. Nie mniej jednak inwestycja przyniesie wymierne korzyści dla środowiska, tj. zmniejszy hałas, poprawi komfort jazdy i bezpieczeństwo ruchu. Realizacja inwestycji nie spowoduje wzrostu emisji spalin oraz nie nastąpi wzrost zużycia surowców (w tym wody), materiałów, paliw, energii. 

Ponadto w celu zmniejszenia negatywnego wpływy na środowisko w trakcie trwania inwestycji przestrzegane powinny być poniższe zasady: czas budowy należy skrócić do minimum:

· sprzęt mechaniczny powinien być w należytym stanie technicznych co wykluczy ewentualne zanieczyszczenia gleby i wód związkami ropopochodnymi,

· sprzęt powinien poruszać się w obrębie placu budowy,

· w czasie przerw postojowych silniki sprzętu powinny być wyłączone,

· praca sprzętu powinna odbywać się w porze dziennej.
Przewidziane zostały, zabezpieczenia i środki zaradcze zmierzające do ograniczenia wszelkich niekorzystnych wpływów na środowisko zarówno w fazie budowy jak i eksploatacji.
Wpływy związane z realizacją projektu oraz zabezpieczenia i środki do łagodzenia tych wpływów:
· Emisja hałasu. Planuje się przeszkolenie załogi oraz odpowiednią organizację pracy, pozwalającą uniknąć zwiększonej emisji hałasu w porach najbardziej uciążliwych dla mieszkańców. Prace budowlane prowadzone będą od godziny 7.00 do 18.00.

Zwiększenie natężenia hałasu będzie miało charakter krótkotrwały i zmienny o zasięgu lokalnym. 
· Zapylenie. Przewiduje się polewanie wodą powierzchni i materiałów mogących powodować największe zapylenie.

· Emisja spalin. Zanieczyszczenie spalinami, będzie zamykało się praktycznie w pasie drogowym, ponieważ plac budowy będzie zlokalizowany głównie właśnie tam. Uciążliwości związane z emisją zanieczyszczeń będą miały charakter przejściowy a nie długoterminowy. 

· Możliwe awarie sprzętu i związane z tym wycieki paliwa, oleju i innych substancji. Zapewnione zostaną odpowiednie środki zapobiegania, jak: trociny, piasek, słoma, szmaty.

· Wibracje pochodzące od ciężkiego sprzętu. Nie będą miały znaczącego wpływu na otoczenie i ludność ze względu na to ponieważ będą miały charakter krótkotrwały. 

· Utrudnienia w ruchu. Wyznaczone zostaną najbardziej korzystne drogi dojazdowe i objazdowe. Zostaną one bardzo dokładnie opisane i oznaczone.
· Powstałe odpady stałe. Powstałe w wyniku realizacji projektu odpady zostaną przetworzone i ponownie wbudowane w podbudowy. W przypadku niemożliwości przetworzenia części odpadów nastąpi ich utylizacja zgodnie z ustawą o ochronie środowiska.
· Wpływ na wody gruntowe. Jako główny czynnik zagrożenia zidentyfikowana została możliwość wycieków substancji płynnych z maszyn w czasie awarii. Środki zapobiegania skutkom takich awarii zostaną zapewnione w postaci: trocin, piasku, słomy i szmat. 

· Wpływ na krajobraz. Ponieważ projekt przewiduje przebudowę drogi wpływ na krajobraz będzie miał charakter przejściowy, związany jedynie z pojawieniem się maszyn na modernizowanej drodze. 

· Problem migracji zwierząt. Z dostępnej literatury i wieloletnich obserwacji drogi nie stwierdzono występowania ścieżek migracyjnych zwierząt.

· Wpływ na szatę roślinną (drzewa i krzewy). W obrębie drogi występuje kolizja z czterema drzewami kolidującymi z planowaną inwestycją, odrosty krzaków przydrożnych zostaną usunięte. Drzewa zostaną również poddane lokalnej pielęgnacji.
· Wpływ na architekturę. Planowana inwestycja nie będzie miała wpływu na architekturę. 

· Urządzenie placu budowy. Plac budowy będzie zlokalizowany w granicach istniejącego pasa drogowego.
Wpływy związane z fazą eksploatacji oraz zabezpieczenia i środki do łagodzenia ich:

· Zwiększenie ruchu. Nie przewiduje się zwiększenia ruchu na planowanej do przebudowy drodze.
· Emisja hałasu. Na całym odcinku planowane obciążenie ruchem zakwalifikowano do KR1. Na drodze odbywa się ruch lokalny, są to w zdecydowanej większości samochody osobowe i maszyny rolnicze. W obrębie drogi w km 0+000,00 odc. I występuje zabudowa zagrodowa, dla której w porze dziennej dopuszczalny poziom hałasu wynosi 60dB, a w porze nocnej 50dB. Odbywający się po obecnej nawierzchni ruch pojazdów powoduje znaczne natężenie hałasu, które nie przekracza poziomu dopuszczalnego. Spowodowane to jest złym stanem technicznym tej nawierzchni (wyboje). Wykonanie nowej nawierzchni bitumicznej spowoduje poprawę komfortu jazdy i spadek natężenia hałasu szacunkowo, o co najmniej 30%.
· Emisja spalin. Dzięki bardziej równomiernej pracy silników spadnie jednostkowa emisja spalin. Zanieczyszczenie spalinami, będzie zamykało się w pasie drogowym.

· Wpływ na wody gruntowe. Rowy w ciągu roku od zakończenia robót budowlanych samoistnie porastają trawą, która zapewni filtrację zanieczyszczeń niesionych przez wodę z jezdni.

· Problem migracji zwierząt. Z dostępnej literatury i wieloletnich obserwacji drogi nie stwierdzono występowania ścieżek migracyjnych zwierząt.

	7. 
	Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko:

	
	a) ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno - bytowych: 
· w trakcie eksploatacji obiektu nie występuje. 

· w trakcie budowy ewentualnie mogą być wytwarzane w ramach zaplecza budowy z obiektów socjalnych w niewielkiej ilości umożliwiającej ich bieżące usuwanie przez odpowiednie służby.
b) ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych - nie występuje
c) ilość i sposób odprowadzania wód opadowych
wszystkie wody opadowe będą odprowadzane powierzchniowo do rowów przydrożnych, które są porośnięte darniną. W rowach będzie następować naturalna filtracja wody opadowej. Nadmiar wód opadowych będzie odprowadzany rowami do przepustów i na teren przyległy w najniższych jego punktach, zgodnie z naturalnym spływem wód (wododziałami). 

d) rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami
W trakcie przebudowy przewiduje się wystąpienie odpadów powstałych z rozbiórki elementów konstrukcji drogowych. Powstałe w wyniku realizacji projektu odpady z:

· gruz betonowy oraz asfaltowy w przypadku niemożliwości ponownego wykorzystania zostanie przekazany firmie mającej możliwości recyklingu.
e) ilości i rodzaje zainstalowanych i planowanych maszyn, urządzeń
W trakcie przebudowy drogi i późniejszej jej eksploatacji nie występuje montaż maszyn i urządzeń.

	8. 
	Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko:

	
	Planowane przedsięwzięcie nie będzie miało transgranicznego oddziaływania.

	9. 
	Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880 z późniejszymi zmianami) znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia:

	
	Obszary chronione

Planowana inwestycja graniczy z obszarem Sieci Natura 2000 – Bagienna Dolina Narwi PLB200001 w którą zalicza się obszar Narwiańskiego Parku Narodowego oraz obszar Otuliny Narwiańskiego Parku Narodowego. 
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Rys.2 Orientacja z obszarami chronionymi


	10. 
	Finansowanie zadania

	
	Planowane przedsięwzięcia będzie finansowane ze środków krajowych.
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