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OPIS TECHNICZNY

1. Dane ogólne 

1.1. Przedmiot i zakres opracowania
Przedmiotem niniejszego opracowania jest wykonanie załączników do zgłoszenia 

usytuowanie 24 wiat przystankowych na terenie Gminy Kobylin Borzymy z wykonaniem korytowania  gruntu pod płytę betonową do montażu wiaty (usunięcie nadmiaru ziemi lub po zdjęciu czarnoziemu dosypanie pospółki celem wyrównanie terenu z nawierzchnią jezdni).                                                             Zakres opracowania obejmuje rozwiązanie zagadnień :

a) technicznych na lokalizację ww. obiektów

b) kosztorysowych w rozbiciu na opracowanie kosztorysów i przedmiaru robót, 

1.2. Podstawa i materiały do opracowania
Jako podstawę i materiały do opracowania przyjęto :

a) Umowę o wykonanie prac projektowych nr 1/10/2015 z dnia 02.10.2015r. 

b) Kopię map sytuacyjno – wysokościowe  1: 1000, wydane przez Starostwo w Wysokiem Mazowieckiem z dnia 14,15,18,21 września 2015 r. 
c) Rozporządzenie Ministra TiGM z dnia 02.03.1999r w sprawie warunków technicznych,jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowania                             (Dz. U.nr 43, poz. 430) 

d) Obowiązujące przepisy, wytyczne i normatywy techniczne dotyczące projektowania ulic i dróg oraz lokalizacji obiektów w pasie drogowym.

e) Wytyczne inwestora 

1.3. Warunki gruntowe i wodne
Dla potrzeb budownictwa drogowego i posadowienia wiat przystankowych przyjęto ogólnie :

· grunt wątpliwy (niepewny, piaski pylaste), z którego zbudowane jest podłoże pod konstrukcje nawierzchni chodnikowej i wykonania płyty  fundamentowej,

· poziom swobodnego zwierciadła wody gruntowej na głębokości poniżej 2 m od spodu konstrukcji nawierzchni.

Podczas prowadzenia wykopów – korytowania pod ułożenie konstrukcji płyty należy nie dopuścić do uwodnienia gruntów spoistych, gdyż może nastąpić ich uplastycznienie

1.4. Pomiary i wytyczenia
Szczegółową lokalizację wiat przystankowych podano na planach usytuowania                       

na rys od nr 1 do nr 24 – wiaty zamówione przez inwestora wg odrębnego postępowania. 

Domiary podano od krawędzi ulicy i drugi od stałego obiektu tj. ściany budynku, ogrodzenia, słupów napowietrznej linii energetycznej itp.  

2. Lokalizacja i stan istniejący

2.1. Lokalizacja i ogólna charakterystyka

Przystanki autobusowe zlokalizowane są na terenie całej Gminy Kobylin Borzymy.            Wiaty przystankowe typu wybranego przez Inwestora wg odrębnego postępowania  przewidziano zlokalizować we wszystkich miejscowościach wg wykazu lokalizacji płyt betonowych pod wiaty przystankowe.  

2.2.  Lokalizacja płyt betonowych i robot towarzyszących.
1. Przystanek  w miejscowości Pszczółczyn  zlokalizowano częściowo w pasie drogowym Drogi Powiatowej  działka nr 234  i  na posesji gminy działka nr 21, na której mieści się Świetlica Wiejska/Dom Kultury z Remizą Strażacką:
Charakterystyka stanu istniejącego – przy ogrodzeniu posesji  przebiega chodnik wykonany              z płyt  betonowych 30 x30  (odległość pomiędzy krawędzią jezdni i ogrodzeniem wynosi 1,35 m)  oraz jest ustawiony słupek ze znakiem D-15. Nad projektowaną lokalizacją płyty betonowej pod wiatę przystankową przebiega  nowowybudowana linia napowietrzna izolowana. Słup wirowany ustawiony jest w przeciwległym narożu działki.  
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować przed zjazdem do Remizy Strażackiej  w odległości 2 ,0m od krawędzi jezdni.

-  należy dokonać częściowej rozbiórki istniejącego ogrodzenia z przęseł stalowych – 2szt, przęsła o szerokości 2,07 i 1,89 m ; wycięcie betonowego cokołu o wymiarach 0,25 x 0,30x3,70 m; pozostałe 3 przęsła od góry należy zabezpieczyć kątownikiem 20mm x20mm  likwidując ostre zakończenia przęseł. Pozostałe trzy przęsła 1szt – przed płytą betonową i 2 szt za przystankiem należy oczyścić z rdzy i odstającej farby i przemalować farbą rdzochronną  na kolor czarny.

- należy wykonać korytowanie – roboty ziemne dla potrzeb wykonania płyty betonowej pod wiatę przystankową  i chodnik łączący płytę z istniejącym chodnikiem. (4,0x2,0 x0,20 = 1,60m3) ;

- od istniejącego chodnika do płyty należy ułożyć chodnik z płyt betonowych 30x30cm 
z dopasowaniem do istniejącego chodnika ( 3,70x1,50=5,55m2) .

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm .( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie)

-  wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
2. Przystanek  w miejscowości Franki Piaski:
Charakterystyka stanu istniejącego – przystanek ze znakiem D-15 ustawiono pośrodku wsi  w pasie drogowym szerokości 14,0mb - drogi powiatowej nr działki 47 - naprzeciw działki nr 59. Od krawędzi ulicy -asfaltu do granicy działki jest 5,0mb.w tym pasie zostanie ulokowana płyta pod wiatę w odległości 2 ,0m od krańca jezdni. Różnica terenu jezdni do granicy działki wynosi ok.1,20m -1,3mb. Za granicą działki nr 47 przebiega wodociąg.( zagłębiony wg przepisów na 1,80.mb). W pasie drogowym przebiega linia napowietrzna  z gołymi przewodami ,która wyniesiona jest w stosunku do poziomu jezdni ok. 1,2 m -1,30m na słupach ŻN 9 m lub 10 metrowej wysokości. 
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować w pasie drogowym drogi powiatowej działka nr 47 w odległości 2,0m od asfaltu 

- należy wykonać korytowanie – roboty ziemne  na  powierzchni o szerokości ok 2 m 
i długości 4,50 na głębokość ok.1,20 oraz korytowanie ze spadkiem pod  chodnik 9 16,20m3.)

- wykonać kontrolne przekopy w celu sprawdzenia głębokości posadowienia wodociągu- jeśli przekrycie pod płytą będzie  mniejsze niż 1,20 należy  ocieplić keramzytem warstwą gr  20-30 cm szerokości 30cm na długości ok 4,590mb( w przypadku  zagłębienia wodociągu poniżej 1,20 -odstępuje się od wykonanie ocieplenia).

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej  ( pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika 
z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej  o pow. 2,0x 3,70= 7,40m2) 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie).

-  wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem. 
3. Przystanek w miejscowości  Kurzyny :
Charakterystyka stanu istniejącego – przystanek ze znakiem D-15 ustawionym w pasie drogowym  drogi gminnej działka nr 93/3 naprzeciw posesji 29/1.  Od krawędzi ulicy -asfaltu do granicy działki jest 4,30-4,50mb.w tym pasie zostanie ulokowana płyta pod wiatę w odległości 2,0 m od krańca jezdni. Teren w miejscu lokalizacji płyty  jest płaski . Przy ogrodzeniu Działki nr 29/1 w pasie drogowym  przebiega trasa wodociągu DN110 oraz przy samym wjeździe na działkę nr29/1 usytuowany jest słup linii napowietrznej NN z lampą oświetleniową. 
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować w pasie drogowym drogi gminnej  działka nr 93/3 w odległości 2,0m od asfaltu 

- należy wykonać korytowanie – roboty ziemne  na  powierzchni o szerokości ok 2 m 
i długości 4,50 na głębokość ok.0,30m = 2,70 m3  ( zebranie czarnoziemu ,wykonanie podsypki na warstwę odsączającą gr 15 cm i wykonanie płyty żelbetowej gr 15 cm.

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 3,60 i długości 2,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej  2,0x3,70= 7,40m2) 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem.  
4. Przystanek  w miejscowości Zalesie Łabędzkie:
Charakterystyka stanu istniejącego – przystanek ze znakiem D-15 ustawiono pośrodku wsi  w pasie drogowym szerokości 12,0mb - drogi powiatowej nr działki 121/3 - naprzeciw działki nr 98/1. Od krawędzi ulicy -asfaltu do granicy działki jest 3,70mb w tym pasie zostanie ulokowana płyta pod wiatę w odległości 2 ,0m od krańca jezdni. Różnica terenu jezdni do granicy działki wynosi ok.0,80m. W pasie drogowym działki nr 121/3 ok 1,5 m od asfaltu przebiega linia wodociągu PCV 110. Za granicą działki nr 121/3 poza pasem drogowym  przebiega linia napowietrzna  z gołymi przewodami, która przebiega po działkach prywatnych  niżej  o ok 0,80m  w stosunku do poziomu jezdni na słupach ŻN 10. 
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować w pasie drogowym drogi powiatowej działka nr 121/3 w odległości 2,0m od asfaltu oraz częściowo w działce prywatnej nr  98/1 ok 0,30 cm ze skosami do 0,5m na szerokości 5,0m 

- należy rozgrodzić siatkę  na 2 przęsłach  i usunąć 1 słupek stalowy.

- należy wykonać zebranie ziemi urodzajnej ok 10cm - ręcznie– roboty ziemne  na  powierzchni o szerokości ok 2 m i długości 4,50 na głębokość ok.0,10m oraz dowiezienie gruntu na wyrównanie poziomu płyty pod wiatę z poziomem asfaltowej jezdni ok. 2,0X5,0x 0,65 =6,50m3 oraz zebranie ziemi urodzajnej pod chodnik 4,5x 2,0 =9,0m2 z dowiezieniem pospółki pod chodnik ok 4,5 x 2,0 x 0,6 x 0,5 = 2,70m3.

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy  wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 2,0m= 9m2 (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej ) 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- wyrównać  teren ze skosami 1:2 i  obsypać czarnoziemem.   
5. Przystanek  w miejscowości Nowe Garbowo:
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego. Istniejący pas drogowy drogi powiatowej działka nr 172  szerokości 9,0mb nie pozwala na usytuowanie płyty pod wiatę przystankową. Od krańca nawierzchni asfaltowej do granicy działki jest ok 1,50m do 1,80mb. W pasie drogowym umieszczony jest wodociąg PCV 110. Po działkach prywatnych w odległości ok 2,0m od ogrodzenia prywatnej działki ( granicy pasa drogowego działka nr 172)  przebiega linia napowietrzna  z gołymi przewodami na słupach ŻN 10  o ok 9 metrowej wysokości.
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na gruncie prywatnym działka nr 30/1 .W pasie drogowym drogi powiatowej (działka nr 172 ) lokalizuje się  tylko chodnik od płyty betonowej pod wiatę przystankową  do jezdni asfaltowej. Ponieważ ulica jest ze znacznym spadkiem podłużnym przy posesji na poboczu jest wybudowana studnia z kratą ściekowa na wodę opadową. W chodniku na całej jego szerokości należy zamontować ciek betonowy .

Przed rozpoczęciem prac ziemnych należy zdemontować 1 przęsło ze sztachet drewnianych na stalowych zamkniętych profilach ( trzecie przęsło od rogu działki tak aby krata ściekowa była za wejściem do wiaty o szerokości 2,5m )  

- należy wyciąć betonowy cokół ogrodzenia 0,25m x 0,25 m o długości 2,5mb

- należy wykonać zebranie ziemi urodzajnej ok 10cm - ręcznie  – roboty ziemne  na  powierzchni o szerokości ok 1,40 m i długości 3,60 na głębokość ok.0,10m = 0,50m3 czarnoziemu) wykonać wykop na głębokość ok 0,20m celem wykonania warstwy odsączającej i betonowej płyty  ok. 1,40,0X 3,60/ x 0,20 =1,0m3 oraz zebranie ziemi urodzajnej pod chodnik 2,5x1,5=3,75m2 z dowiezieniem pospółki pod chodnik ( nawierzchnia z kostki polbruk do wykonania w II etapie).

.- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie).   

-uwaga : płyta betonowa pod wiatę szerokości 3,40 symetrycznie ustawiona w stosunku do rozebranego przęsła .Wyjście z wiaty o szerokości 2,50m.   
 -  obsypać czarnoziemem  teren objęty realizacją robót.
6. Przystanek  Sikory Piotrowięta:
Charakterystyka stanu istniejącego –  Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego. Istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 106  szerokości 9,0mb nie pozwala na usytuowanie płyty pod wiatę przystankową. W trakcie wykonywania jest nawierzchnia żwirowa jezdni, która jest wyniesiona na około 30cm ponad teren przy działce prywatnej, na której właściciel wyraził zgodę na usytuowanie płyty pod wiatę przystankową (działka nr 39/2.)   Po działkach prywatnych w odległości ok 1,5m  do 2,0m od  granicy pasa drogowego działka nr 106  przebiega linia napowietrzna  z gołymi przewodami na słupach ŻN 10   ok 10 metrowej wysokości. 
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę proponuje się ustawić we wnęce utworzonej pomiędzy budynkiem   drewnianym, a budynkiem murowanym poza „światłem” linii napowietrznej. Drzewo owocowe zostanie wycięte przez właściciela działki nr 39/2. 

- należy wykonać korytowanie – ręczne roboty ziemne-  na  powierzchni o szerokości ok 2 m i długości 4,50 na głębokość ok.0,10m ( zebranie czarnoziemu ,wykonanie podsypki na warstwę odsączającą gr 15 cm

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni żwirowej jezdni  do płyty należy  wyprofilować grunt 
z zagęszczeniem z dopasowaniem do nawierzchni żwirowej o szerokości 3,70 i długości 2,0m = 7,40m2 (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej ) 

- wyprofilować teren z lekkimi spadkami na działce prywatnej  i obsypać czarnoziemem.  
7. Przystanek Kropiewnica Racibory :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego. Istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 69/2   szerokości 12,0mb 
z jezdnią  szer.6,0m z rowami odwadniającymi  pozwala na usytuowanie płyty pod wiatę przystankową. Naprzeciw działki prywatnej nr 18  jest możliwość usytuowania płyty pod wiatę przystankową. Po działkach prywatnych w odległości ok 2,0m od granicy pasa drogowego( działka nr 69/2 )  przebiega linia napowietrzna  z gołymi przewodami na słupach ŻN 10, o ok 10 metrowej wysokości.
Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod  wiatę proponuje się ustawić w odległości 2,0m od krawędzi nawierzchni asfaltowej z wykonaniem w rowie  przepustu dn 400 L=6,0mb pod płytą na wiatę przystankową.

-  należy wykonać roboty ziemne pogłębienie koryta rowu celem ułożenia podsypki żwirowej pod rury żelbetowe przepustu, wykonanie nasypu z pospółki pod płytę betonowa gr 15 cm.

- należy wykonać nasyp 1,50x6,0x4x0,50=18m3). 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). . 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy  wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 2,0m=7,40m2 (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej )

- wykonać barierę  2 przęsła typ olsztyński na bocznych stronach od wiaty w stronę jezdni 

- za płytą od strony działki prywatnej nr 18  należy wyrównać  teren ze skosami 1:2 
i  obsypać czarnoziemem.   
8. Przystanek w miejscowości  Kobylin - Kruszewo :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego    istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 203 o  szerokości 9,0mb z jezdnią  szer.5,0m nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej. 

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować w na działce gminnej nr 99/1 w odległości 4,0 m od krawędzi asfaltu. 

- należy na istniejącym nawiezionym, zagęszczonym i wyplantowanym gruncie wykonać: 

- betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 4,0m= 18,0m2  (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej ) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem.
9. Przystanek w miejscowości  Kobylin - Cieszymy :
Charakterystyka stanu istniejącego – przystanek ze znakiem D-15 zlokalizowano na wprost działki prywatnej nr 68. Istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 105/3 o  szerokości 9,0mb z jezdnią  szer.5,0m nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej. 

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować w na działce prywatnej  nr 68 w odległości 3,0 m od krawędzi asfaltu poza przebiegającą linią napowietrzną NN . 

- należy na istniejącym terenie prywatnym wykonać zebranie ziemi urodzajnej - mechanicznie na powierzchni o szerokości ok 1,50 m i długości 2,60 na głębokość ok.0,10m  oraz wykonać wykop na głębokość ok 0,20m celem wykonania warstwy odsączającej i betonowej płyty  ok. 1,50X 2,60 x 0,20 =2,0m3

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 2,60 i długości 3,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.7,80m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem.
10. Przystanek w miejscowości  Kobylin - Cieszymy :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego    istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr  105/3 o  szerokości 9,0mb z jezdnią  szer.5,0m nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej. 

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować w na działce gminnej nr 26  w odległości 3,0 m od krawędzi asfaltu oraz 2,0 m od figurki  Krzyża w ogrodzeniu za znakiem nazwy miejscowości . 

- należy na istniejącym terenie gminnym wykonać zebranie ziemi urodzajnej - mechanicznie na powierzchni o szerokości ok 1,50 m i długości 3,60 z zasypaniem fragmentu rowu na szerokości 3,60 .Po splantowaniu terenu należy : 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 3,60 i długości 3,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.10,80m2)
- wyrównać przyległy   teren i obsypać czarnoziemem.
11. Przystanek w miejscowości  Kobylin - Pogorzałki :
Charakterystyka stanu istniejącego – przystanek ze znakiem D-15 zlokalizowano 
w istniejącym pasie drogowym drogi gminnej  działka nr 206 o  szerokości 12,0mb z jezdnią  szer.5,0m .

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce drogi  gminnej nr 206 i częściowo na działce gminnej nr 63 
w odległości 3,0 m od krawędzi asfaltu. 

- należy na istniejącym terenie przy stawie w celu swobodniejszego rozplanowania usytuowania płyty należy dowieźć  ok 6m3 gruntu celem wyrównania terenu pod projektowana płytę betonową. Na  wyplantowanym i zagęszczonym  gruncie wykonać: 

- betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 3,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow. 3,70x3,0=11,10m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
12. Przystanek w miejscowości  Kropiewnica Gajki  :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 167 o  szerokości 12,0mb z jezdnią  szer.6,0m i istniejącym zagospodarowaniem nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  gminnej nr 107 przed budynkiem Remizy Strażackiej przy wyasfaltowanym placu.  

- należy wykorytować istniejący trawnik na głębokość 30 cm ( 4,50x 2x0,30= 2,70m3)

-  zagęścić   grunt rodzimy: 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach, zakończyć estetycznie połączenie nawierzchni asfaltowej placu z płyta betonowa pod wiatę.
13. Przystanek w miejscowości  Milewo Zabielne :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 202/1  pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  gminnej nr 202/1 

- należy  zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 2,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow. 3,70x 2,0 = 7,40m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
14. Przystanek w miejscowości  Franki Dąbrowa :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej o szerokości 10,0m  działka nr 147/1 nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową o wym. 3,60 x 1,50 pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce prywatnej  nr 48/2 ( przy Krzyżu miejsce kultu religijnego) 

- za asfaltem należy  zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową i wyrównać chudym betonem . 

-  wykonać betonową płytę gr 10 cm. na podłożu asfaltowym i z chudego betonu ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .
15. Przystanek w miejscowości  Kłoski Świgonie :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej  działka nr 121/3 nie  pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  gminnej nr 32 w odległości 4m od asfaltu na istniejącym nawiezionym,zagęszczonym i wyplantowanym terenie.

- należy  zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 3,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej  o pow.3,70x4,0 =14,80m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem

16. Przystanek w miejscowości Stypułki Szymany :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi powiatowej szer 8,0mb nie  pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  prywatnej 144/1  

- należy  wyplantować i zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 2,50 i długości 8,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.8,0x 2,50= 20,0m2)

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
17. Przystanek w miejscowości Stypułki Borki :
Charakterystyka stanu istniejącego – Na pętli autobusowej przy budynku jest miejsce  na  ustawienie wiaty autobusowej .

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  gminnej  198  

- należy  wyplantować i zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie).

Wykonać plantowanie terenu  przed wiatą o powierzchni 2,0x4,0 = 8,0m2 (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.8,0m2 do realizacji w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .

18. Przystanek w miejscowości Stypułki Koziołki :
Charakterystyka stanu istniejącego – Na terenie gminnym działka nr 29/1 jest miejsce  na  ustawienie wiaty autobusowej .

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  gminnej  29/1 ( teren Szkoły Podstawowej) 

-  należy dokonać częściowej rozbiórki istniejącego ogrodzenia z przęseł stalowych – 1szt, przęsła o szerokości 2,50m ( drugie przęsło od furtki);

-należy dokonać wycięcie betonowego cokołu o wymiarach 0,25 x 0,30x2,50 m,; Przęsło 1szt  przy furtce,furtkę i  1szt  przęsło za wiatą  należy oczyścić z rdzy i odstającej farby 
i przemalować farbą rdzochronną  na kolor brązowy.

- należy wykonać korytowanie – roboty ziemne dla potrzeb wykonania płyty betonowej pod wiatę przystankową  i chodnik łączący płytę z furtką do szkoły ;

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

-wykonać chodnik z kostki polbruk  o powierzchni 4,0x 1,60 + 4,0x 2,0  od furtki do wiaty 

- wykonać barierę przed furtka 2 przęsła typ olsztyński

- uporządkować teren po robotach .
19. Przystanek w miejscowości Kłoski Młynowięta :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej szer 6,0 -7,0mb nie  pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  prywatnej 24/6 i w pasie drogowym 111/1   

-  należy dokonać częściowej rozbiórki istniejącego ogrodzenia  betonowego z paneli betonowych 1 szt przęsła o szerokości 1,90m ( drugie przęsło od krawędzi budynku mieszkalnego nr 15. - wyjęcie 3 szt paneli ogrodzenia).

- należy  wyplantować i zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. Szer.3,50 usytuowaną symetrycznie w otworze 1,90 ( po wyjęciu ogrodzenia)  ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 1,90 i długości 2,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow. 1,90x 2,0 =3,80m2) 
- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
20. Przystanek w miejscowości Wnory Stare  :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej szer 9,0 -10,0mb działka nr 339/2 nie  pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym. Od asfaltu do ogrodzenia  z przęseł drewnianych odległość 2,20m.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na działce  prywatnej 133 .  

-  należy dokonać częściowej rozbiórki istniejącego ogrodzenia drewnianego na szerokość  
1 przęsła 2,50 m.

- należy  wyplantować i zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. Szer.3,50 usytuowaną symetrycznie w otworze 2,50 ( po zdemontowaniu ogrodzenia)  ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- uporządkować teren po robotach .

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 2,50m i długości 2,20m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.2,50x2,20=5,50m2) 
- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
21. Przystanek w miejscowości Sikory Wojciechowięta :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi powiatowej Działka nr 29/2  szer 12,00mb   pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  w pasie drogowym na działce  nr 29/2 w odległości 2,50m od krawędzi jezdni asfaltowej   

-należy wykonać zebranie ziemi urodzajnej - mechanicznie na powierzchni o szerokości ok 2,50 m i długości 4,50 na głębokość ok.0,10m  oraz dowieźć ziemi żwirowo-gliniastej   w celu wyrównania z poziomem  jezdni asfaltowej.ok 5 m3

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na warstwie odsączającej ok 15cm ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować grunt z zagęszczeniem 
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 2,60 i długości 3,0m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.2,60x3,0 =7,80m2)

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem.
22. Przystanek w miejscowości Sikory Pawłowięta :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi powiatowej Działka nr 44/2  szer 12,00mb   pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  w pasie drogowym na działce  nr 44/2 w odległości 2,50m od krawędzi jezdni asfaltowej i częściowo na działce prywatnej nr 9/3  

- należy  zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 4,50 i długości 2,50m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow 3,70x2,50=9,25m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem

23. Przystanek w miejscowości Sikory Bartyczki  :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi gminnej  Działka nr 21  szer 8-9,0 mb   nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować częściowo  w pasie drogowym na działce  nr 21 w odległości 2,00m od krawędzi jezdni asfaltowej i na działce prywatnej  nr 9/6    

- należy dowieźć ziemi żwirowo-gliniastej   w celu wyrównania z poziomem  jezdni asfaltowej.ok 10,0 m3

- należy  zagęścić   nasyp z ziemi żwirowo-gliniastej pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm. na ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 3,70 i długości 2,00m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej  o pow.3,70x2,0 =7,40m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
24. Przystanek w miejscowości Sikory Janowięta  :
Charakterystyka stanu istniejącego – Obecnie nie ma wyznaczonego miejsca przystanku autobusowego . Istniejący pas drogowy drogi powiatowej Działka nr 65  szer 14,00mb   nie pozwala na ustawienie wiaty autobusowej w pasie drogowym,gdyż od krawędzi asfaltu do ogrodzenia z przęsłami stalowymi  na cokole betonowym wynosi 3,10m.

Charakterystyka stanu projektowanego – płytę betonową pod wiatę przewiduje się zlokalizować  na gruncie prywatnym na działce  nr 19 w linii ogrodzenia  w odległości 3,10m od krawędzi jezdni asfaltowej. W pasie drogowym - chodnik.  

-  należy dokonać częściowej rozbiórki istniejącego ogrodzenia z przęseł stalowych – 1szt, przęsła o szerokości 2,55m  na cokole betonowym( 9 przęsło od skrzyżowania ).

-należy dokonać wycięcie betonowego cokołu o wymiarach 0,25 x 0,40x2,55 m; 

- należy wykonać zdjęcie ziemi urodzajnej  – roboty ziemne dla potrzeb wykonania płyty betonowej pod wiatę przystankową  i chodnik łączący płytę z jezdnią ;

-należy wykonać fundament pod cokół betonowy pod wygrodzenie wiaty na gruncie prywatnym o długości 8 m szer.25 cm i głębokości 80cm z cokołem nad ziemią 30 cm.( 8,0x 0,25x 1,10= 2,20 m3 betonu uprzednio wykonując wykop o objętości  0,25 x 0,80x 8,0 = 1,60m3.  

- należy  zagęścić   grunt rodzimy pod płytę betonową. 

- wykonać warstwę odsączającą ok 15cm 

- wykonać betonową płytę gr 15 cm o wymiarach 3,80m x 2,0m usytuowaną  symetrycznie 
w stosunku do otworu w ogrodzeniu . ( pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 2,55m i długości 3,10m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej o pow.2,55x 3,10=7,90m2) 

- wyrównać  teren i obsypać czarnoziemem
25. Przystanek w miejscowości  Piszczaty Piotrowięta / Wnory Wandy :
Charakterystyka stanu istniejącego – przystanek z wiatą z blachy zlokalizowano 
w istniejącym pasie drogowym drogi gminnej nr działki 95 i działce gminnej nr 20/1 .

Charakterystyka stanu projektowanego – płyta betonowa pod wiatę  o wymiarach 2,40x 2,90 jest wykonana.

- należy za istniejącą płytą dosypać ok 6 m3 ziemi w celu wykonania skosów od istniejącego poziomu płyty oraz zdemontować istniejącą  wiatę stalową. ( w celu przygotowania  pod montaż wiaty przystankowej w II etapie). 

- od istniejącej nawierzchni asfaltowej do płyty należy wyprofilować i zagęścić grunt   
z dopasowaniem do nawierzchni asfaltowej    o szerokości 2,40m i długości 2,50m (pod ułożenie w II etapie realizacji - chodnika z  kostki polbruk gr 8cm na podbudowie cementowo piaskowej 2,40x2,0=4,80m2) 

- wyrównać  teren  wokół istniejącej płyty.
2.3. Uzbrojenie terenu

W rejonie lokalizowanych płyt betonowych pod wiaty przystankowe, pasie drogowym ulic  i  działkach prywatnych przebiegają :

a) napowietrzne linie energetyczne NN                                                                                   

b) kable telefoniczne,

c) wodociąg,

. 

Szczegóły przebiegu tras uzbrojenia podziemnego podano na planach usytuowania rys od nr 1 do nr  24  -  (wiaty będą  wybrane przez Zamawiającego wg odrębnego zamówienia w II etapie realizacji).
2.4. Urządzenia przewidziane do rozbiórki

W większości lokalizacji płyt betonowych pod wiaty przystankowe występuje ukształtowany teren w poziomie przebiegających  nawierzchni jezdni. 
Do rozbiórki przewidziane są  częściowo ogrodzenia  i cokoły betonowe  w sześciu  lokalizacjach płyt pod wiaty przystankowe w miejscowości: Pszczółczyn; Nowe Garbowo; Stypułki Koziołki; Kłoski Młynowięta;  Wnory Stare ; Sikory Janowięta, a  w miejscowości  Zalesie Łabęckie  rozgrodzenie siatki na słupkach stalowych.

Do rozbiórki przewidziana jest 1  wiata w miejscowości  Piszczaty Piotrowięta / Wnory Wandy.
3. Rozwiązanie projektowe

Układ przestrzenny lokalizowanych płyt betonowych pod wiaty przystankowe przedstawiono na planach usytuowania rys od nr 1 do nr 24. 

3.1. Pochylenie podłużne i poprzeczne

Wysokościowo projektowaną lokalizację wiat przystankowych przyjęto na poziomie istniejącej nawierzchni  jezdni. 

Pochylenie podłużne na chodnikach w rejonie wiat jest zgodne z pochyleniem podłużnym jezdni do której przylegają. 

Pochylenie poprzeczne zaprojektowano jako jednospadowe w wysokości  1% dla płyty i 2 % dla  chodnika. 
3.2. Konstrukcja płyty betonowej
Do wyceny należy przyjąć płyty betonowe o wymiarach 4,0 m x 2,0 m grubości 0,15m 
z betonu C20/25  o wytrzymałości 25MPa   zbrojonym włóknami  polipropylenowymi,który jest materiałem o wysokich cechach wytrzymałościowych, niekruchym i odpornym na uderzenia. W przypadku układania betonu  w okresie niższych temperatur należy zastosować dodatki mrozochronne.

Konstrukcja  płyty pod  wiaty przystankowej

1.
- płyta z betonu C20/25  gr.15 cm zbrojonego włóknami  polipropylenowymi

2.         - 15 cm podbudowa  kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie.

3.         - grunt rodzimy zagęszczony mechanicznie
Objętość betonu  na płyty 24 szt x 0,15 x 2,0x 4,0= 24 x 1,2 = 28,80m3

UWAGA 
Zamawiający dokona rozliczenie z faktycznie wykonanych powierzchni płyt . W przypadku gruntów prywatnych jak również uwarunkowaniami terenowymi indywidualnie zostanie ustalona szerokość i długość płyt pod wybrany rodzaj wiat przystankowych.

3.3. Chodnik i konstrukcja jego nawierzchni

W rejonie lokalizowanych płyt betonowych pod wiaty przystankowe zaprojektowano chodnik bezpośrednio przylegający do jezdni drogi powiatowej lub gminnej.

Na chodnikach zaprojektowano nawierzchnię betonową o poniższej konstrukcji :

1.    -  8 cm brukowa kostka betonowa 20 x 10 x 9 cm, koloru szary,

2. -  5 cm podsypka cementowo – piaskowa 1:4 ,

3. - 15 cm podbudowa  kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie.  
4.     - Obramowanie nawierzchni chodnikowej od strony zieleni należy wykonać obrzeżem betonowym 6x30 cm .

Powierzchnia nawierzchni chodnikowej wynosi: zakładając  dwumetrową odległość płyty od krawędzi jezdni po szerokości wiaty wynosi : 2,0x3,70 x25 = 185,0 m kw.( do realizacji w II etapie)                                                                                            

Długość obrzeża betonowego do obramowania nawierzchni wynosi 25x2x2=100,0mb.                                                    Na styku nawierzchni chodnikowej  z płytą lub z cokołem ogrodzenia wykonać połączenie kostką polbruk. ( do realizacji w II etapie)                                                                                            

4. Ukształtowanie terenu, roboty ziemne

            Roboty ziemne z uwagi na istniejące uzbrojenie naziemne i podziemne winny być wykonywane za wiedzą Inwestora i  pod nadzorem  służb( Rejon Energetyczny). W pobliżu istniejącego uzbrojenia naziemnego i podziemnego oraz na prywatnych posesjach  roboty należy wykonywać ręcznie. Podczas pracy sprzętu w pobliżu napowietrznej linii energetycznej należy spełnić wymogi związane z bezpieczeństwem wynikającym 
z wymaganych odległości od stref zagrożenia. W razie konieczności linię należy czasowo wyłączyć. 
4.1.Ogólna charakterystyka robót ziemnych

Wykonanie robót ziemnych związane jest z realizacją płyt betonowych pod  wiaty przystankowe. Należy wyplantować i ukształtować teren po  po zakończeniu  robót budowlanych związanych z posadowieniem płyt betonowych.

4.2. Roboty ziemne

4.2.1. Wykonanie wykopów

Wykopy pod płyty betonowe pod wiaty przystankowe  przewiduje się wykonać ręcznie na terenach prywatnych, mechanicznie w pasie drogowym ze złożeniem ziemi  na odkład lub załadunek na samochody samowyładowcze z odwiezieniem na odległość średnio do 7 km. Natomiast pod chodniki przewiduje się korytowanie do głębokości 25 cm.  

W związku z tym otrzymamy następujące ilości mas ziemnych:

a)  2,5x4,50x0,15 x 24= 40,50 m sześc.   przyjęto  V = 41,0 m sześc.

b) 2,0x4,0  *25 x 0,25 = 50,0 m sześc.  przyjęto  V = 50,0 m sześc.

Razem V= 41,0+50,0 =91,0 m sześc.

4.2.2. Wykonanie nasypów

Nasypy od 0,30m do 1,10 m   występują  w miejscowościach Sikory Wojciechowięta ,Sikory Bartyczki, Sikory Janowieta, Zalesie Łabedzkie; Kropiewnica Racibory .Szczegółowo opisane w pkt. 2.3. Przewiduje się wykonanie nasypów z urobku 
z wykonanych wykopów  w pozostałych miejscowościach lub pozyskany ze żwirowni. Grunt nasypowy należy zagęszczać warstwami poziomymi. 
5. Wykonawstwo robót i uwagi końcowe.
Należy właściwe zagęścić  podłoże pod  płytę betonową oraz  warstwy konstrukcyjne nawierzchni chodnikowej do współczynnika zagęszczenia Is = 1.00 

Roboty należy prowadzić zgodnie z aktualnymi wytycznymi i normami technicznymi obowiązującymi dla poszczególnych rodzajów robót przy zachowaniu warunków i przepisów BHP.

Ustawienie tablic ze znakami informacyjnymi D – 15 na przystankach oraz  wiaty przystankowe wg odrębnego zlecenia w II etapie realizacji.
Sporządziła 
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