Kobylin – Borzymy ,24.09.2008r.
OŚ. 7624 – 10  / 08
P o s t a n o w i e n i e

                         Wójt Gminy Kobylin-Borzymy działając na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. kodeks postępowania administracyjnego ( Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz.1071 z późn. zm 1 ) art.51 ust.1 i 2  ustawy  z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska

 ( Dz. U. z 2008r. nr 25 poz. 150 z późn. zm.2), w związku z § 3 ust.1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.3 ) po zapoznaniu się z wnioskiem Zarządu Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem z dnia 26.08.2008r. oraz opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego i Starostwa Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem   dotyczącą konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko oraz jego ewentualnym zakresie dla inwestycji polegającej na przebudowie drogi powiatowej

Nr 2052B Wysokie Mazowieckie – Kulesze Kościelne – Kobylin Borzymy w lok: 25+830 - 27+280  realizowanym na działkach:
· obręb wsi Makowo - dz. Nr 39/3, 41/5, 41/3, 42/3, 45/1, 47/1, 46/1, 7/5, 6/13, 6/11, 5/5, 4/9, 4/7, 3/9, 3/7, 2/3, 1/3, 133

· obręb wsi Kobylin Borzymy - dz. Nr 30/4, 30/5, 29/4, 31/1, 26/2, 25/2, 17/2, 37/2, 190/1, 199/1, 198/1

p o s t a n a w i a m
nie stwierdzić potrzeby sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko.
U z a s a d n i e n i e

Zarząd Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi powiatowej Nr 2052B Wysokie Mazowieckie – Kulesze Kościelne – Kobylin Borzymy w lok: 25+830 - 27+280  realizowanym na działkach:
· obręb wsi Makowo - dz. Nr 39/3, 41/5, 41/3, 42/3, 45/1, 47/1, 46/1, 7/5, 6/13, 6/11, 5/5, 4/9, 4/7, 3/9, 3/7, 2/3, 1/3, 133

· obręb wsi Kobylin Borzymy - dz. Nr 30/4, 30/5, 29/4, 31/1, 26/2, 25/2, 17/2, 37/2, 190/1, 199/1, 198/1.

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowaniach związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 257 z dnia 3 grudnia 2004r., poz.2573 z późniejszymi zmianami) – wnioskowana inwestycja może wymagać sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko. Mając na uwadze powyższe Wójt Gminy Kobylin-Borzymy w dniu 28.08.2008 r. wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację danego przedsięwzięcia. 

Ponadto Wójt Gminy wystąpił do Starosty Wysokomazowieckiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wysokiem Mazowieckiem (pismo OŚ.7624–10/08 z dnia 28.08.2008r.) o wyrażenie opinii co do konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko i ewentualnego jego zakresu. Starosta Wysokomazowiecki postanowieniem Nr RA.7633-175/08 z dnia 23.09.2008  r. uznał , że powyższa inwestycja nie wymaga sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Wysokiem Mazowieckiem postanowieniem Nr 185/P/NZ/2008  z dnia 08.09.2008r. nie stwierdził konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Po uzyskaniu powyższych opinii Wójt Gminy Kobylin-Borzymy odstąpił  od konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko ( postanowienie Nr OŚ.7624-10/08 z dnia 24.09.2008 r.), uznając iż to przedsięwzięcie nie będzie miało na nie negatywnego wpływu  a wręcz odwrotnie. Prace obejmą przebudowę infrastruktury technicznej w istniejącym pasie drogowym w niezbędnym do tego zakresie oraz wykonanie nawierzchni bitumicznej. Realizacja przedsięwzięcia nie zmieni dotychczasowego sposobu wykorzystania terenu. 
W pracach koncepcyjnych rozważono:

a) wariant zerowy, czyli dalsze pozostawienie drogi w obecnym stanie i coroczne wydatkowanie budżetowych pieniędzy na jej bieżące utrzymanie (m.in. łatanie dziur) bez gwarancji trwałej poprawy ich stanu technicznego oraz komfortu jazdy, 

b) przebudowę drogi w istniejącym pasie drogowym, po jej obecnym szlaku,

c) inny przebieg drogi po nowym szlaku (ale tylko teoretycznie), gdyż ta opcja wymagałaby ich budowy (a nie przebudowy). W tym wariancie mieszkańcy zostaliby pozbawieni dojazdów do swoich posesji oraz należałoby wykupić grunty i ich przekwakifikować z rolnych na budowlane co skutkowałoby koniecznością poniesienia wysokich kosztów.
Dalsze pozostawienie przedmiotowej drogi o bardzo złej technicznie nawierzchni gruntowej (wariant zerowy) to:

- dalsze utrudnienia w płynności ruchu drogowego,

- mniejszy komfort jazdy, 

- większa awaryjność pojazdów,

- większe zużycie paliwa i tym samym większa emisja zanieczyszczeń do powietrza,                                                          

- wysoki poziom hałasu podczas przejazdu pojazdów mechanicznych po wyboistej nawierzchni bitumicznej. 
Z powyższych względów zdecydowano się na wariant b): przebudowa drogi w istniejącym pasie drogowym, po obecnym jej szlaku. Planowane przedsięwzięcie zamknie się w granicach istniejącego pasa drogowego, czyli pasa gruntu będącego i wykorzystywanego dotychczas jako droga o nawierzchni bitumicznej bez dodatkowego zajmowania pod to przedsięwzięcie dodatkowych gruntów sąsiednich. Podczas realizacji inwestycji będzie wykorzystany tylko i wyłącznie sprawny sprzęt technicznie ze szczególnym uwzględnieniem jego bezawaryjnej pracy (szczególnie układu paliwowo – olejowego), co wykluczy ewentualne zanieczyszczenie gleb i wód związkami ropopochodnymi. Sprzęt będzie poruszał się wyłącznie w obrębie pasa drogowego, co nie spowoduje naruszenia środowiska naturalnego w sąsiedztwie prowadzonej przebudowy. 
Podczas przerw postojowych silniki będą wyłączone, co zmniejszy ilość wydzielanych spalin oraz zmniejszy hałas. Stosowana technologia przebudowy jak również używane do niej substancje zapewnią brak ryzyka wystąpienia poważnej awarii. Na terenie objętym inwestycją nie występuje konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania jak również nie występuje transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
Ze względu na zakres i charakter tego przedsięwzięcia nie będzie ono wpływało na pogorszenie stanu środowiska i zdrowia ludzi.

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze głównych zbiorników wód podziemnych (GZWP) o znaczeniu krajowym, a także na terenie stref ochronnych ujęć wód podziemnych, które mogłyby być zagrożone w fazie prac przy przebudowie drogi. Nie należy spodziewać się wystąpienia stałych zakłóceń przepływu wód podziemnych, w związku z czym nie muszą być stosowane środki dla zachowania pierwotnego poziomu i kierunków spływu wód gruntowych. Naturalne warunki geologiczne oraz obecny stan zagospodarowania terenów przyległych nie stwarzają zagrożenia dla jakości wód. Teren Gminy pozbawiony jest większych naturalnych bądź sztucznych zbiorników wodnych. Występują natomiast małe obiekty o charakterze „oczek wodnych”, stawów bądź zbiorników przeciwpożarowych. 

Teren objęty inwestycją nie posiada obszarów wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk jak również siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarów sieci Natura 2000 ani też nie posiada obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Nowa i szczelna nawierzchnia pozwoli na zmniejszenie wydzielanych spalin, zmniejszenie hałasu oraz zapylenia, zwiększy  co również będzie odnosiło pozytywny skutek na środowisko.

Analizując powyższe odstąpiono od konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko uznając, że planowane do realizacji przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na stan środowiska, wręcz odwrotnie a jego oddziaływanie zamknie się w granicach nieruchomości, na której będzie ono  prowadzone . 

  W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji postanowienia.

P o u c z e n i e
          Na niniejsze postanowienie służy stronom wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łomży za pośrednictwem Wójta Gminy Kobylin-Borzymy w terminie 7 dni od dnia jego otrzymania.

Otrzymują:
1. Zarząd Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem, ul. 1 Maja 8..

2. Starostwo Powiatowe , 18-200 Wysokie Mazowieckie. , ul. Ludowa 15 A.

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, 18-200 Wysokie Mazowieckie ,

ul. 1 Maja 9.

     4.    a.a.
