Protokół Nr X/15
 sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy 

odbytej w dniu 27 listopada 2015 roku 

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.

W sesji udział wzięło 13 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 87,7 %  

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy – Pan Wojciech Mojkowski

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3) Sekretarz Urzędu Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

4) Dyrektor Banku Spółdzielczego Oddział w Kobylinie –  Pan Jan Średnicki, 

5)  Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

6) Sołtysi wsi – 23 osoby (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu). 


Przebieg sesji:

          Obrady X Sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady. Na początku dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, iż w obradach sesyjnych uczestniczy 13 radnych. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad X sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie poinformował, iż do porządku obrad wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu 5e Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie uchylenia uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 11 listopada 2002 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru. Wpłynął również projekt uchwały od radnego Mościckiego w sprawie docelowej dotacji na oczyszczalnie ścieków.
Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i inne zmiany do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek X sesji Rady Gminy po zmianie i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad X sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2015 rok,
b) ustalenia wysokości podatku rolnego obowiązującego na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok,

c) określenia wysokości  stawek podatku od środków transportowych na 2016 rok,
d) określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na 2016 rok,
e) uchylenia uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 11 listopada 2002 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru,
f) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

g) wyrażenia zgody na przystąpienie do stowarzyszenia „Łomżyńskie Forum Samorządowe”.
6) Zapoznanie się z projektem budżetu Gminy na 2016 rok.

7) Informacja – analiza oświadczeń majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy przesłana przez odpowiedni Urząd Skarbowy.

8) Interpelacje i zapytania radnych.

9) Wolne wnioski i informacje.

10) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Informację o protokole z IX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 15 października 2015 roku odczytał wiceprzewodniczący Rady – Pan Kazimierz Kłoskowski. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/
Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad IX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 15 października 2015 roku Rada Gminy podjęła pięć uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Białymstoku oraz do opublikowania  w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/. Zaczęliśmy odbiory z przebudowy dróg w Sikorach.
2/ Ogłosiliśmy zapytanie ofertowe na odśnieżanie na sezon zimowy 2015/2016 i wybraliśmy firmy, które będą odśnieżały.  Tak jak w ubiegłym roku podzielono gminę na trzy sektory. W ramach sektorów są drogi pierwszej i drugiej kolejności odśnieżania. Jest w granicach ok. 20 km pierwszej i drugiej kolejności na każdym sektorze,  plus parkingi. 

I tak:

- Sektor I tj. wszystkie Kobyliny, Sikory i Makowo – wygrała firma AGROSERWIS ze stawką 69 zł./km odśnieżania, 
- Sektor II tj. część wschodnia Gminy Kobylin-Pogorzałki, Pszczółczyn, Kurowa, Kropiewnice, Franki Dąbrowa – 49 zł./km odśnieżania, 
- Sektor III tj. południowa część gminy – wygrała firma ROLTOMA ze Stypułk ze stawką 89 zł./km odśnieżania.
Do tego zamówiliśmy odśnieżanie na godziny. To wygrała firma AGROSERWIS ze stawką 125 zł./h. Chodzi o takie przypadki, gdy w różnych sektorach zdarzają się miejsca mocno i często zawiewane, aby nie płacić za odśnieżanie całego sektora, zamówiliśmy ciągnik według stawki godzinowej.
2/. Ogłosiliśmy przetarg na dostawę żużlu w tym i przyszłym roku. Nikt nie złożył oferty. 
3/. Ogłosiliśmy przetarg na dostawę energii elektrycznej na rok 2016/2017.
4/. Przygotowaliśmy zamówienie na dostawę i posadowienie wiat przystankowych. Niestety nie wyszło nam to zadanie. Wysłaliśmy zapytanie ofertowe do 6 firm na dostawę konkretnych typów wiat, miało ich być 25 sztuk, gdyż tyle lokalizacji udało się uzgodnić. Mieliśmy przeznaczone w budżecie na wiaty i płyty pod nie, środki w wysokości 130 tys. zł. Tymczasem najtańsza oferta na same wiaty opiewała na kwotę 120 tys. zł. plus 35 tys. zł. za płyty, z uwagi na koszty wyższe aniżeli przewidywane nie podpisano umowy z wykonawcami.  
4/. Zgłosiłem w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (dawniej schetynówki) wniosek na przebudowę drogi „Kolonia Pszczółczyn – Kurowo”. Jest to odcinek wynoszący ok. 2,5 km. Nie jest to jakaś priorytetowa droga, ale zgłosiliśmy ją z tego względu, że na dwie „długie” projektowane w tym roku drogi ( Garbowo - Kruszewo i  Kropiwnica – Kurowo Kolonia ) nie mamy jeszcze pozwoleń na budowę, a termin składania wniosków był do końca października. Musiała być kompletna dokumentacja posiadająca prawomocne pozwolenie na budowę, lub zgłoszenie nieoprotestowane przez starostę. Obecnie na wspomniane dwie drogi mamy złożoną w Starostwie całą dokumentację i trwa cała procedura związana z wydaniem zezwolenia na realizację inwestycji drogowej. Mam nadzieję, że w grudniu otrzymamy to zezwolenie. To są duże projekty i dziesiątki działek do przejęcia. Zakładaliśmy wcześniej, że na którąś z tych dróg zdążymy z pozwoleniem i zdążymy na te jesienne rozdanie „schetynówek”. Niestety tak się nie dało i wiedząc o tym, we wrześniu poprosiłem projektantów, aby zaprojektowali przebudowę nawierzchni na asfaltową wspomnianych dróg na Kurowie. Tam było o tyle prosto, że tam mamy 12 – 14 metrowe pasy drogowe istniejących żwirówek, na które położona byłaby nawierzchnia asfaltowa. Projektowanie proste, uzgodnień tam było niewiele, gdyż są to istniejące drogi i nie trzeba było nic zajmować i na te drogi mogliśmy otrzymać zgłoszenie. Zmianę nawierzchni drogowej można wykonywać w oparciu o zgłoszenie budowlane. W przypadku naszych projektowanych dużych odcinków wydłużenie terminów powoduje przejęcie działek, gdzie na tych dwóch odcinkach jest ponad 200 działek do przejęcia. Na jednej z Komisji rozmawialiśmy o tym i wówczas stwierdzono, że skoro na tamte drogi nie mamy całej dokumentacji, to warto zgłosić i ten odcinek. Wójt dodał, iż szczerze to na otrzymanie dofinansowania na ten odcinek, to raczej wielkich szans nie ma. 
5/. W październiku odbyły się wybory parlamentarne, które na terenie naszej gminy przebiegły spokojnie i bez problemu.

Do powyższego sprawozdania nie wniesiono pytań i uwag.

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Następnie głos zabrała przybyła na Sesję pani Ewa Łempicka – pracownik Podlaskiej Izby Rolniczej. Udzieliła informacji odnośnie działania i prac Podlaskiej Izby. Przypomniała również, że PIR ma także swoją placówkę w Wysokiem Mazowieckiem. Kolejno  poinformowała o Programie PROW 2014-2020 i przedstawiła nowe działania z tego programu.

Na koniec Pani Łempicka  zaprosiła do współpracy z biurem powiatowym w Wysokiem Mazowieckiem i zachęcała do korzystania z pomocy pracowników przy wypełnianiu wniosków.
Do punktu 5a:


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik.
Poinformowała, iż do budżetu wprowadzamy przekazane dotacje:

 – stypendia socjalne dla uczniów – 30 tys. 819 zł.,

- administracja publiczna – zwiększenie w kwocie 7.265 zł. i jednocześnie drugim pismem otrzymaliśmy zmniejszenie tej dotacji o kwotę 2 tys. zł.

W sumie plan dotacji zwiększamy o kwotę 41 tys. 673 zł., zmniejszamy o kwotę 3 tys. 700 zł. Plan wydatków ulega zwiększeniu o kwotę 57.673 zł., zmniejszeniu o 19.700 zł. To są środki wyższe, gdyż brakuje środków na zakup oleju opałowego do szkoły, więc następuje przerzucenie z wolnych środków w kwocie 16 tys. zł. 

Po dokonanych zmianach dochody wynoszą 11.714.406,68 zł., a wydatki wynoszą 13.264.406,68 zł.

Po wyjaśnieniach Pani Skarbnik Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2015 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr X/38/15
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy  Kobylin-Borzymy na 2015 rok

stanowi załącznik nr 5 do protokołu
Do punktu 5b:

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta za okres 11 kwartałów przyjętej do wymiaru podatku rolnego.  Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która poinformowała, że zmieniła się średnia cena żyta i wynosi 53,75 zł. Ta kwota uległa obniżeniu o 7,62 zł., bo w ubiegłym roku wynosiła 61,37 zł. Na posiedzeniu obu komisji była o tym dyskusja i członkowie komisji doszli do wniosku, aby pozostawić podatek w cenie GUS-owskiej skupu żyta i to przedstawiałoby się w następujący sposób: na 2015 rok mieliśmy przyjętą cenę żyta w wysokości 60 zł., co dawało 150 zł./ha przeliczeniowego. Natomiast przy nowej cenie będzie to 134,37 zł./ha, a więc podatek uległby obniżeniu z 1 ha o 15 zł 63 gr. i proszę teraz radnych o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie.
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jakieś nowe propozycje?

Radny Kłoskowski stwierdził, iż jego zdaniem wszystko dla nas rolników tanieje, to trzeba i ten podatek obniżyć. Ostatnio dotknęła nas susza oraz musimy płacić kary za przekroczenie kwot mlecznych. Jak jest możliwość obniżenia podatku, to należy go obniżyć.
Przewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie innych propozycji stawek.

Więcej propozycji nie było. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie nad  stawką ceny żyta ogłoszoną komunikatem Prezesa GUS i odczytał uchwałę.
 Za przyjęciem stawki GUS w wysokości 53,75 zł. głosowało 13 radnych,  W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż radni przyjęli stawkę 53,75 zł/q żyta będącą podstawą do obliczenia wymiaru podatku rolnego na 2016 rok na terenie Gminy.

Przy tym punkcie Pani Skarbnik wyjaśniła również sprawę podatku leśnego. W 2015 roku średnia sprzedaży drewna wynosiła 188,85 zł., a na 2016 rok wynosi 191,77 zł. Od lat u nas pozostaje ta średnia cena sprzedaży drewna dlatego, że ten podatek i tak jest niewielki i sporo mamy lasów zwolnionych, bo jeżeli nie ma 40 lat to jest nieopodatkowany. Co roku mamy tylko zapis w protokole z sesji, że pozostaje średnia cena sprzedaży drewna. Pani Skarbnik poprosiła radnych o zajęcie stanowiska. 
Radni stwierdzili, iż ten podatek nie podlega dyskusji i postanowili tak jak, co roku pozostawić stawkę ustawową.
Przewodniczący zapytał radnych kto jest za pozostawieniem stawki GUS sprzedaży drewna branej do obliczania podatku leśnego?

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którzy jednogłośnie przyjęli cenę sprzedaży drewna ogłoszoną przez Prezesa GUS w wysokości 191,77 zł., która stanowić będzie podstawę obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Kobylin-Borzymy w 2016 roku.

Do punktu 5b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż stawki minimalne uległy zmianie, górne też niewielkie wahania, ale one uległy obniżeniu. Wszystkie stawki podatku od środków transportowych były omawiane na wspólnym posiedzeniu obu Komisji Rady Gminy. W związku, iż stawki te niewiele się zmieniły w stosunku do roku ubiegłego, to komisja postanowiła, aby kwoty podatku od środków transportowych na przyszły rok pozostawić na poziomie ubiegłorocznym i pani Skarbnik odczytała wszystkie kwoty podatku dla poszczególnych środków transportowych.
Radni nie zgłaszali nowych propozycji i poparli stanowisko obu Komisji.


Przewodniczący zapytał radnych kto jest za przyjęciem uchwały z zaproponowanymi stawkami?
 W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr X/39/15
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Do punktu 5c:


Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący Rady. Do przesłanego do radnych projektu uchwały dochodzi nam zmiana poprzez dodanie nowego podpunktu, który i tak nas nie dotyczy, ale zgodnie z ustawą zapis w uchwale musi być, gdyż 09 października weszły przepisy o rewitalizacji obszarów leżących na terenach dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego - 3 zł. od 1 m2 powierzchni. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż na wspólnym posiedzeniu komisji  postanowiono pozostawić na poziomie ubiegłorocznym stawki, które były uchwalone w poprzednim roku. Zmianie uległy niektóre stawki górne. W tych punktach, które nie dotyczą naszej gminy przyjmowane są zawsze górne stawki, w związku z tym zwiększyły się one o jakiś procent groszy. Następnie Pani Skarbnik odczytała poszczególne stawki podatku od nieruchomości  zaproponowane przez członków komisji.
 Radni poparli stawki zaproponowane przez komisje i więcej propozycji zmian do projektu uchwały nikt nie zgłosił. 
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr X/40/15
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Do punktu 5d:
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, iż Rady Gminy do tego roku były zobowiązane do posiadania uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej i terminów płatności oraz sposobu ich poboru. Była to uchwała obowiązkowo towarzysząca uchwałom podatkowym, z tym, że w przeciwieństwie do uchwał podatkowych ona mogła być podjęta kiedyś raz i obowiązywała dopóki rada gminy nie stwierdziła, że zmienia stawki. Do tej pory był to obowiązek posiadania takiej uchwały. U nas była podjęta w 2002 roku i obowiązuje do chwili obecnej, z tym, że była podjęta na obowiązującej wówczas podstawie prawnej. W związku ze zmianą ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w chwili obecnej rada gminy ma prawo podjąć na nowo uchwałę lub uchylić. Jeżeli uchwała ma obowiązywać, to trzeba ją podjąć na nowo z nową podstawą prawną, a jeżeli nie będziemy pobierać tych opłat, to tą starą uchwałę należy wygasić.
W tych gminach, gdzie funkcjonują targowiska, to te opłaty są pobierane. Wójt przypomniał stawki uchwalone w 2002 roku dla naszej gminy, i zawnioskował aby uchylić tą starą uchwałę.
Po wyjaśnieniach Wójta Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchylenia uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 11 listopada 2002 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru.
W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr X/41/15
w sprawie uchylenia uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 11 listopada 2002 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru
stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Do punktu 5e:


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. Poinformowała, iż do każdego podatku potrzebne są informacje i deklaracje podatkowe. Obecnie zmieniły się przepisy o podatkach i opłatach lokalnych i należy uaktualnić deklaracje i informację w sprawie podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego. Zmianie uległa podstawa prawna oraz niektóre zapisy należy również uaktualnić. Wzory deklaracji i informacji muszą być zatwierdzone uchwałą Rady Gminy, stąd potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały. 

Po wyjaśnieniach Pani Skarbnik Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr X/42/15
w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych
stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Do punktu 5f:

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który przypomniał, iż zgodnie z wolą rady na ostatniej sesji był Pan Budrowski z Łomżyńskiego Forum Samorządowego, który przedstawił założenia, cele i inicjatywy jakie postawiło sobie Stowarzyszenie do realizacji z prośbą o przystąpienie i naszej Gminy. Roczna składka z tytułu członkostwa w Stowarzyszeniu wynosiłaby ze strony Gminy ok. 2500 zł. Jeżeli chodzi o profity z tytułu członkostwa, to na chwilę obecną trudno powiedzieć jakie mogłyby być i co z tego moglibyśmy mieć. Dopiero jak przystąpimy, to możemy się dowiedzieć. 
Przewodniczący poprosił radnych o pytania i propozycje w tym temacie. 

Po braku dyskusji Przewodniczący zapytał, kto jest za przystąpieniem do Stowarzyszenia?

Za przystąpieniem głosowało 6 radnych.

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest przeciwko przystąpieniu do Stowarzyszenia?

Przeciwko zagłosowało 7 radnych.

Radni nie wyrazili zgody na przystąpienie do Stowarzyszenia Łomżyńskie Forum Samorządowe. 

Do punktu 6:


Projekt budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, iż do 15 listopada każdego roku Wójt wydaje zarządzenie w sprawie projektu budżetu na przyszły rok, po czym projekt przedstawiany jest na sesji Rady Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, iż projekt budżetu Gminy na rok 2016 analizowany był na wspólnym Posiedzeniu obu Komisji Rady Gminy. Ogólnie dochody zostały zaplanowane na kwotę 10 mln 285 tys. 857 zł, a wydatki na kwotę 11 mln 285 tys. 857 zł., w tym wydatki bieżące 8 mln 698 tys. 293 zł i majątkowe 2 mln 587 tys. 564 zł. Różnica pomiędzy dochodami, a wydatkami wynosi 1 mln zł. i ta różnica będzie pokryta przychodami pochodzącymi z wolnych środków w kwocie 100 tys. zł. i nadwyżką budżetową z lat ubiegłych 400 tys. zł. oraz kredytem długoterminowym w kwocie 500 tys. zł. 
Pani Skarbnik przedstawiła główne inwestycje wpisane do budżetu na 2016 rok. I są to:

- Usprawnienie systemu zaopatrzenia w wodę – przebudowa stacji uzdatniania wody oraz budowa złączy linii wodociągowych – 1.500.000 zł. Tutaj nie ma jeszcze konkretnie zaplanowanego miejsca, gdyż nie wiemy jakie będzie rozdanie nowego PROW-u i czy w ogóle będzie i czy będziemy mieli możliwość złożenia wniosku, gdyż wiadomo, że sami nie wykonamy takiego zadania,

- drogi publiczne gminne, to tutaj jest złożony wniosek na dofinansowania w ramach „schetynówek” – 937.564,00 zł.

- dostawa i montaż wiat przystankowych na terenie gminy – 150.000,00 zł.

Następnie Pani Skarbnik omówiła plan dochodów i wydatków w poszczególnych działach i poprosiła o zadawanie pytań odnośnie zaprojektowanego budżetu Gminy na 2016 rok (projekt stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Radny Mościcki zapytał, czy wzrosły wydatki na oświetlenie?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że praktycznie nie. W porównaniu do tego roku są w tych samych granicach. 


Wójt dodał, iż odnośnie wydatków na zadania inwestycyjne, to one zostaną raczej w 90% zmienione. Złożyliśmy wniosek na „schetynówkę” i jeżeli to dostaniemy, to będziemy realizować, a jeżeli nie dostaniemy, to z własnych środków na pewno nie będziemy robić tego zadania. Druga sprawa, to tutaj nie mamy wpisanej dotacji dla Powiatu. Tak jak mówiłem na ostatniej sesji Powiat chce za rok przerabiać drogę Stypułki-Święchy – Stypułki-Szymany – Stypułki-Borki w kierunku Jamiołk i na naszym terenie jest ok. 3,5 km tej drogi. Powiat zmienił teraz technikę przebudowy takich dróg i przez co wzrosła jakość i standard wykonywania tych dróg i ogólnie wychodzi prawie dwa razy tyle masy asfaltowej, ale rosną pewnie też i ceny. Powiat chce od naszej Gminy dofinansowania w wysokości ok. 700 tys. zł. Złożyliśmy do Powiatu wniosek o wypłatę 220 tys. zł. To jest udział Powiatu w budowie naszej drogi Sikory-Bartyczki – Sikory-Tomkowięta. Tam składając wniosek mieliśmy deklarację Powiatu, że połowę nam dofinansuje, ale umowa była taka, że my im to zwrócimy, do tej drogi, która była przebudowywana na Kuleszkach. Jeszcze wniosku do nas nie zwrócili, ale też pewnie nas poproszą o zwrot części kosztów. Stąd w przyszłym roku dla samego Powiatu musimy zabezpieczyć środki w granicach 1 mln zł. i dlatego ostrożnie planujemy te wydatki. Prawdopodobnie nie wyjdzie nam hydrofornia Pszczółczyn, a chciałbym, aby to przeszło. Dopóki będą ogłoszone nabory, to mam nadzieję, że wyrobimy się z dokumentacją na dwie projektowane drogi. 
Wójt dodał, że ponadto dochodzą nam wydatki, których w przeszłości w ogóle nie było i o których się nie mówiło.

Od następnego roku w przypadku występowania u uczniów niepełnosprawności sprzężonej gminy będą miały obowiązek zatrudnienia dla takiego ucznia indywidualnej pomocy. Dla ucznia klas I – III może to być osoba z przygotowaniem pedagogicznym i to może być na umowę o pracę, zaś od klasy IV to musi być nauczyciel. Taka pomoc może kosztować w I przypadku 30-40 tys. zł., zaś w przypadku nauczycieli może to być koszt nawet  80 tys. zł. na jednego ucznia. I powstaje pytanie, czy realizować ten obowiązek. Zapisaliśmy te wydatki w budżecie i zobaczymy.

Następnie Przewodniczący powitał przybyłą na sesję Panią Marcińczyk – przedstawiciel Poczty Polskiej oraz radnego powiatowego Leszka Mężyńskiego.

Kolejno głos zabrała Pani Marcińczyk, która poinformowała, iż reprezentuje Pocztę Polską S.A., gdzie pracuje w placówce pocztowej w Łapach oraz Bank Pocztowy i chciała przypomnieć o obowiązkowych ubezpieczeniach rolniczych. Poczta Polska posiada swoje Pocztowe Towarzystwo Ubezpieczeń i też ubezpiecza budynki rolnicze. Pani Marcińczyk chciała zachęcić do skorzystania z oferty Poczty. Pozostawiła ulotki informacyjne odnośnie ubezpieczeń rolniczych i komunikacyjnych i zaprosiła do kontaktu celem przeliczenia składek.
Do punktu 7:


Analizę oświadczeń majątkowych radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych nadesłaną przez Urząd Skarbowy w Wysokiem-Mazowieckiem przedstawił Przewodniczący Rady 
/informacja stanowi  załącznik nr 11 do protokołu/. 
Radni nie mieli uwag i pytań do przedstawionych informacji.

Do punktu 8:

1/. Radny Kłoskowski poruszył problem Ośrodka Zdrowia w Kobylinie-Borzymach. Teraz dużo osób choruje i jest problem, aby dostać się do lekarza. Musimy wspólnie z Wójtem jakoś temu zaradzić, czy niech zatrudnią drugiego lekarza, bo niemożliwe jak matki z małymi dziećmi stoją w kolejkach.
Wójt wyjaśnił, że dzierżawca budynku nic nie zgłaszał. Obiecał zatrudnić lekarza pediatrę, który obecnie przyjmuje, ale tylko w środę popołudniu. 

Wójt dodał, iż w ośrodku jest dosyć ciasna poczekalnia i nad tym również warto pomyśleć, aby to jakoś ulepszyć. Może dobrym rozwiązaniem byłoby przeniesienie lekarza na dół rozbudowując ośrodek. 
Do punktu 9:
1/ Przewodniczący poinformował, że wpłynął projekt uchwały od radnego Mościckiego i poprosił radnego o wyjaśnienia.

Radny Mościcki poinformował, iż radni otrzymali już przedmiotowy projekt uchwały. Jeżeli chodzi o warunki przyznawania tej dotacji celowej z budżetu gminy, to wychodząc naprzeciw zapotrzebowaniom gminy i mieszkańców, gdyż szereg wiosek zostało zaliczonych do OSN. I tak, aby chociaż w części ulżyć tym osobom, które będą zakwalifikowane , jak i inne gospodarstwa będą tak samo traktowane, to, aby przy jakiejś kontroli, które na pewno będą przy OSN-ach, to pierwszą rzeczą o jaką osoba kontrolująca się pyta to są przydomowe oczyszczalnie ścieków i to jest podstawa. Osoby, które tego nie posiadały, to miały mocne konsekwencje w postaci drastycznego zmniejszenia dopłat. Chciałbym tutaj wystąpić w Państwa imieniu i wszystkich mieszkańców tej gminy, aby nie odwlekać tej sprawy. Chodzi tutaj o przydomowe oczyszczalnie ścieków, które będą dofinansowane z budżetu gminy. Najważniejsza rzecz zapisana w projekcie uchwały to to, że wnioskodawca może otrzymać dofinansowanie w wysokości do 5 tys. zł. i nie więcej jednak jak 50% kosztów całego zadania. Jeżeli chodzi o źródło dofinansowania zapisane w tej uchwale, to jeżeli będzie wola radnych, aby wprowadzić tą uchwałę do obiegu w naszej gminie, to można będzie wtedy wprowadzić zmiany do budżetu. Jeżeli chodzi o dotację celową na oczyszczalnie ścieków, to dotacja mogłaby pochodzić z pieniędzy, jakie gmina otrzymuje z wybudowanej linii 400 kV i z tego pieniądze wpływają miesięcznie w wysokości 27 tys. zł. i to jest w granicach 350 tys. zł. rocznie. Kwestia ile rada gminy przeznaczyłaby tych pieniędzy na tą dotację, to później tyle będzie tych oczyszczalni z dotacją. Tutaj będzie kolejność składania wniosków, kto pierwszy złoży ten dostanie. To nie znaczy, że te wnioski, które nie zostaną rozpatrzone przepadają. One przechodzą na następny rok i jeżeli będzie taka dotacja, to te osoby dostaną dofinansowanie w następnym roku. I zwracam się do radnych z pytaniem, czy poprą tą uchwałę, czy nie?
Radny Kłoskowski poprosił, aby Wójt wypowiedział się na ten temat, gdyż tu chodzi o pieniądze, a gmina za bardzo tych pieniędzy nie ma.


Pani Skarbnik wyjaśniła, iż od jakiegoś czasu utarł się u nas w gminie taki niedobry pogląd, a chodzi o to, że w budżecie nie ma pieniędzy tzw. „znaczonych”. Ustalamy dochody, ustalamy wydatki. Jest pula dochodów i jest pula wydatków. Są tylko szczególne środki za alkohole i za śmieci, które muszą być ściśle przeznaczone, natomiast pozostałe pieniądze to jest jedna pula i ustalamy na co my to przeznaczamy.

Radny Mościcki dodał, że on tylko sugerował, że jeżeli mamy wpływy do budżetu w wysokości 350 tys. zł., to mi się wydaje, że wszyscy rozumieją, że te pieniądze nie są znaczone i do budżetu wpływają, ale to znaczy, że nasz budżet zwiększył się o 350 tys. zł rocznie i także można pomniejszyć dochód tego budżetu tą określoną jakąś sumą, która będzie przeznaczona na dotację.
Pani Skarbnik dodała, że nam się wydaje, że budżet się zwiększył o te 350 tys. zł., ale teraz będzie mniej wpływów z podatku rolnego o 100 tys. zł., ponadto musimy zapłacić 200 tys. zł ze środków własnych na domy pomocy społecznej.

Wójt stwierdził, iż rzeczywiście trzeba podejść do tematu kompleksowo i to rozwiązać. Nie robiliśmy tu żadnych szczegółowych wyliczeń, analiz ani koncepcji, co byłoby tańsze, czy oczyszczalnie przydomowe, czy oczyszczalnia zbiorcza, czy podpisać umowę z najbliższą oczyszczalnią w okolicy i tam wywozić ścieki. Niewątpliwie oczyszczalnie przydomowe jeżeli chodzi o pieniądze byłyby rozwiązaniem najtańszym, ale nie mówię, że najlepszym. Zgodnie z wolą zapisaną w uchwale, to muszą być przestrzegane przepisy obowiązujące w zakresie posadawiania tych oczyszczalni, np. od źródeł wody musi być 30 m. I już przy tym warunku większość osób odpada.
Od lat mówiliśmy, że warto byłoby zastanowić się nad tym, aby wyłożyć 2 – 4 tys. zł i każdy rolnik na swoją rękę bierze całą procedurę. Oczyszczalnia wybudowana, to rolnik dostaję środki, jak nie wybudowana to nie dostaje. Stąd taki projekt tej uchwały. Z tym, że nikt nie jest w stanie teraz powiedzieć ile tego potrzeba i ile to kosztuje. Z propozycji projektu uchwały wynika, że będzie określona kwota dotacji, ale czy rolnik będzie wiedział, że zapłaci te 8 tys. zł. Do wniosku rolnik dołącza kopię aktu własności, kopię pozwolenia na budowę i na tej postawie Wójt ma wydać i napisać umowę, w której określi ile przyzna dotacji. W uchwale nie jest napisane, że rolnik dołącza fakturę, umowę z wykonawcą, bo pozytywne rozpatrzenie wniosku jest podstawą do zawarcia umowy dotacji między gminą, a wnioskodawcą, w której umieści się szczegółowy opis, ale jak można go określić, jeżeli nie składa się nawet dokumentacji tej oczyszczalni, to jak gmina może zawrzeć szczegółowy opis. Odnośnie terminu realizacji, to pozwolimy zawrzeć długie terminy.
Radny Mościcki wyjaśnił, iż jego zamiarem było podpisanie umowy z gminą na dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków. Rozliczenie inwestycji następuje po zakończeniu inwestycji i przedstawieniu faktury, faktury zakupu urządzenia nowego. Zakupujemy nowe urządzenie, płacimy, przedstawiamy w urzędzie gminy i na podstawie tej faktury dostajemy nie więcej jak 50% tej inwestycji lub do 5 tys. zł. Jeżeli inwestycja będzie kosztowała 7 lub 8 tys. zł., to dostajemy 50%. Jeżeli będzie kosztowała 15 tys. zł. to dostajemy 5 tys. zł.
Sołtys Duchnowska zapytała, czy tą inwestycję ma robić jakaś firma, czy rolnik sam?

Radny Mościcki odpowiedział, że rolnik może sam, tylko, aby miał na to fakturę zakupu.

Wójt dodał, iż proponowałby, aby dopracować ten program, przede wszystkim rozeznać sytuację na rynku i zastanowić się nad tym dofinansowaniem w kwocie 5 tys. zł., bo tutaj się obawiam, że wszyscy złożą faktury na 10 tys. zł.

Radny Mościcki dodał, iż wcześniej czy później musimy się z tym zmierzyć. Można byłoby jeszcze iść w tym kierunku, że tutaj jest bardziej zwarta zabudowa i iść w kierunku dofinansowania i zrobić korektor ściekowy i podłączyć jakieś wioski. Tylko kto się na to zgodzi, bo koszty utrzymania później tej inwestycji będą większe i będziemy dużo więcej płacić za ścieki bytowe. Bo jeżeli tutaj ta inwestycja nam się zepnie i policzymy, to aby nam koszty utrzymania się zwróciły, to niestety jeżeli będziemy mieli 100 gospodarstw podpiętych, to koszty będą ogromne.

O tych oczyszczalniach mówimy już 6 - 7 lat. Kiedyś mówiliśmy, aby skorzystać z jakiegoś dofinansowania unijnego, ale Wójt powiedział, że można byłoby, ale później właścicielem jest gmina i gmina za to odpowiada. Tak jak mówiłem gmina odpowiada za jakość tych ścieków. Ale to też nie jest wytłumaczenie, że gmina umywa ręce i jej to nie interesuje. Trzeba wreszcie jakąś odpowiedzialność wziąć. Jeżeli jeden właściciel posesji jest nieodpowiedzialny, to gmina po to jest stworzona, aby jakąś odpowiedzialność za to wzięła. Nie można mówić, że my to odrzucamy i gdzieś to mamy. Dojdzie do takiego paradoksu jak ostatnio z klęską suszową, bo nie potrzeba.

Wójt odpowiedział, że nie mówił, że jest temu przeciw. Tak jak wspomniałem, to był mój pomysł, aby dopłacić 2 - 4 tys. zł. i kto chce niech sobie kupuje i montuje. To nie jest tak, że najlepiej uchwałę przyjąć na następnej sesji, a opracować jednak ten program. Zimą trzeba będzie opracować  tzw. plan gospodarki niskoemisyjnej, co wynika z niektórych obowiązków ustawowych pod kątem kolektorów, na które były, są i będą dofinansowania. Trzeba na to zrobić rozeznanie i przy okazji tak samo można byłoby zrobić rozeznanie pod kątem tych oczyszczalni, żeby  przynajmniej wiedzieć ile tego będzie.

Radny Mościcki dodał, że jeżeli będzie określona kwota przeznaczona ze środków własnych gminy na oczyszczalnie ścieków, to można to traktować  jako program pilotażowy. Mamy ileś tych oczyszczalni i jakąś kwotę przeznaczoną w budżecie i zobaczymy jak się stanie. Możemy to przedłużyć na następny rok, a jak nie wyjdzie, to nie przedłużamy.

Składając projekt uchwały teraz kierowałem się tym, że zaraz zaczyna się nowy rok budżetowy i aby wprowadzić do budżetu gminy na 2016 rok tą dotację i po to to było złożone i mamy czas, aby zapoznać się z tematem do uchwalenia budżetu. I wydaje mi się, że ten okres dwumiesięczny jest jak najbardziej właściwy.

Wójt zaproponował, aby najlepiej przygotować wieloletnią tą uchwałę, a nie, że w tym roku zgłosi się 10, 15 czy 20 osób, a pieniędzy będzie dla 20 czy 30. Ci dostaną, a za rok nikt nie dostanie. Jeżeli już to nie ograniczajmy, ze jeżeli w tym roku tych pieniędzy nie ma, to tego nie budować i nie montować. A może niech rolnik to montuje i oczyszczalnia zostanie odebrana, a jeżeli będzie w tym roku zwiększenie budżetu, to w tym roku dostanie, a jak nie to w przyszłym otrzyma dofinansowanie, ale niech sobie montuje. W innym przypadku przy tej maksymalnej ilości, to ktoś może 10 lat czekać.

Sołtys z miejscowości Kobylin-Cieszymy Pani Dańkowska zapytała, czy możliwość uzyskania dotacji na budowę takiej oczyszczalni będzie też brana pod uwagę w przypadku, gdy firma montująca takie urządzenie zechce rozłożyć budowę na raty? Bo jeżeli ktoś zechce zrobić taką oczyszczalnię z prawdziwego zdarzenia, na lata, na pokolenia, a to będzie wiązało się z dużymi kosztami.

Radny Mościcki odpowiedział, że jeżeli inwestycja będzie zakończona, to firma i tak wystawi na to fakturę z określonym terminem płatności, ale to nie ma znaczenia, bo Pani z tamtą firmą umowę podpisała i Pani zapłaciła bez względu na raty, czy nie.

Wójt dodał, iż to też właśnie  w tej uchwale musi być. 

Radny Mościcki stwierdził, iż na początek najlepszym rozeznaniem będzie to, aby jakieś pieniądze przeznaczyć w budżecie i osoby chętne niech się zgłoszą. Jeżeli będzie więcej chętnych, to zwiększymy w budżecie większą pulę pieniędzy. Jego zamysłem było to, aby w pierwszej kolejności traktować wioski leżące na tzw. OSN-ach, czyli tych obszarach szczególnie narażonych azotem, ale później pomyślałem, że po co ludzi dzielić. Ale jeżeli tak państwo zasugerujecie, aby w pierwszej kolejności były rozpatrywane wnioski z tych wiosek, to jak najbardziej to jest sprawa do dyskusji.  Proponuję, aby projekt tej uchwały poprawić  i  przygotować na następną sesję.

Radny Kłoskowski stwierdził, aby najpierw pokończyć to, co mamy zrobić na terenie gminy, a później będziemy następne zaczynać, bo są zaplanowane drogi i połączenie wodociągów, a na wszystko trzeba pieniędzy.

Radny Mościcki odpowiedział, że my tego nigdy nie zrobimy, bo zawsze coś wypadnie. 

Radny Kłoskowski zapytał, a jak pogodzić ludzi, gdy z danej wsi 5 rolników zechce zrobić i z drugiej 5, to komu dać?

Radny Mościcki odpowiedział, że będzie kolejność zgłoszeń.

Wójt dodał, że może dlatego najlepiej będzie, że jeżeli ktoś chce to niech buduje i składa wniosek, będzie ocena wniosku i niech buduje. W danym roku przeznaczamy jakieś pieniądze i wypłacamy na ile starczy. Może okaże się, że jakieś faktury będą mniejsze, a jak nie, to ten wniosek "leżakuje" i będzie wypłacony w przyszłym roku.

Radny Mościcki zapytał, że jeżeli osoby, które będą miały kontrolę i zostaną pociągnięte do odpowiedzialności, że im zmniejszą o 1/3 dopłaty obszarowe, to Wójt za to zapłaci?

Wójt ponownie wyjaśnił, iż jego propozycja jest taka, że możemy w budżecie zapisać np. 200 tys. zł na następny rok, a natomiast uchwałę szczegółową w sprawie tego programu opracujemy do końca I kwartału. Ja nie jestem przeciwny temu programowi.  

Sołtys miejscowości Kobylin-Pogorzałki Pani Duchnowska zapytała o to, że na innych gminach jest dotacja do zakładania kolektorów słonecznych i kiedy u nas to nastąpi?

Wójt odpowiedział, że to jest dofinansowanie ze środków unijnych, a nie ze środków gminy.

Dyrektor Banku Spółdzielczego w Kobylinie-Kuleszkach wyjaśnił, że to bank w tym pośredniczy i można skorzystać przez bank. Składa się dokumentację i po zrobieniu kolektora dopłata jest do połowy jego wartości. taki program jest i idzie przez bank.

Wójt poruszył jeszcze problem dotacji na oczyszczalnie, bo nie wiadomo jak taką dotację kwalifikuje się w zakresie pomocy de minimis. Wiem, że niektóre gminy uchwalały to i od razu wydają tą de minimis. Najgorsze jest to, że jeżeli gdzieś rolnik to pominie, a to miał, nawet przy takiej dotacji. Niektóre gminy  pisząc te uchwały od razu określały, ze jest to pomocą. To wymaga wyjaśnienia, aby rolnikowi nie narobić jakiegoś kłopotu.

Radny Mościcki dodał, iż to jest najprostszy sposób dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni. Tutaj jest minimum biurokracji.

Wójt zapytał ponownie, czy radni zgadzają się na przedstawioną przez niego propozycję, że w budżecie zabezpieczamy ok. 200 tys. zł., a uchwałę przygotujemy w I kwartale przyszłego roku. 

Radni wyrazili zgodę na propozycję Wójta.

2/. Radny powiatowy Leszek Mężyński przeprosił na wstępie za spóźnienie, ale był dzisiaj na spotkaniu rolników w Sokołach. Następnie udzielił kilka informacji z Powiatu:

- inwestycje w Powiecie zostały zakończone zgodnie z harmonogramem,

- skończył się okres wyborczy, w ciągu 1,5 roku mieliśmy 4 wybory. Podziękował za udział  w wyborach, szczególnie za ostatnie wybory, 

- problem ze służba zdrowia występuje również w Powiecie, szczególnie problem jest z kolejkami w Poradni ortopedycznej,

- w szpitalu ruszył częściowo blok operacyjny, nie wszystkie sale są jeszcze czynne, ale operacje są już przeprowadzane. W dalszej perspektywie planujemy rozbudowę szpitala z tyłu budynku.

Radny Kłoskowski dodał, że u nas trzeba ośrodek zdrowia rozbudować i aby pediatra był codziennie, a nie tylko raz w tygodniu. I to chyba dla nas jest teraz priorytet.

Radny powiatowy stwierdził, iż zgadza się z tym, ale to są kompetencje władz i rady gminy, a nie Powiatu.


3/. Dyrektor BS Pan Jan Średnicki poinformował, iż na konta rolników w niewielkich ilościach zaczęły wpływać dopłaty obszarowe. Odnośnie tematu kolektorów słonecznych, to poprzez Bank Ochrony Środowiska, który ma na to program, to zrealizowaliśmy ok. 30 sztuk. Bank daje na to niewielki kredyt i po zrealizowaniu połowa środków jest zwracanych, połowa obciąża. Odnośnie oczyszczalni, to bank chętnie pomoże. Możemy opracować jakiś program i ściągnąć jakiegoś fachowca, aby dla rolnika było lepiej, aby program i technologię  opracować i   dofinansować.  Mamy w tej chwili bardzo dobry kredyt na dobrych warunkach dla rolników i zapraszam do banku, chętnie pomożemy w jego uzyskaniu.          


4/. Wójt przypomniał, iż od paru miesięcy rozmawiamy o starej szkole i przez te parę miesięcy przewinęło się kilka różnych koncepcji zagospodarowania budynku. Dwukrotnie był już też omawiany ten temat na posiedzeniach komisji. Pierwotnie było to tak, że budynek byłby przeznaczony pod bibliotekę z funkcją domu kultury i miałby być połączony z garażem OSP. Na jednej z komisji stanęło na tym, aby to jednak rozdzielić i stąd Wójt przedstawił wszystkim jakby to miało wyglądać. Wyświetlając zaprojektowaną koncepcję Wójt kolejno omawiał najważniejsze założenia projektu i jego rzuty na poszczególne części budynku.

Tak jak rozmawialiśmy na Komisjach, to aby zrealizować, to co było tutaj rysowane trzeba powiększyć działkę. Kiedyś zrobiliśmy mapę do celów projektowych i tutaj od parkingu w kierunku do ośrodka zdrowia jest duży bałagan geodezyjny. Wójt przedstawił granicę naszej działki  i sąsiedniej i zapytał, czy przystąpić do negocjacji. Wójt dodał, iż kiedyś rozmawiał  z właścicielką sąsiedniej działki i  wyraziła zainteresowanie sprzedażą i czy to finalizować?

Radny Mościcki stwierdził, iż jeżeli mamy cokolwiek realizować i iść w kierunku tej inwestycji, to nie mamy co rozpoczynania tej inwestycji bez wykupu działki. Cokolwiek, aby zacząć mówić o wykupie działki, to proponowałbym, aby Wójt porozmawiał z tą Panią i wydaje mi się, że ona orientacyjnie powie jaka ją cena satysfakcjonowałaby tutaj. Umawiamy się ogólnie, że Pani chce za tą działkę tyle i tyle wyłączając to, co tutaj jest zasiedzenie nasze i to byłaby ostateczność. Idziemy normalnie z dobrą wolą, to kupujemy  i jak Pani chce to wyznaczamy granicę tutaj ile jest orientacyjnie danej działki teraz i ile Pani za to chce.

Wójt dodał, że dalej nie pójdziemy jak nie kupimy tej działki.  Po to, aby wszcząć to o czym radny Mościcki teraz powiedział, to chcę od rady odpowiedzi, czy zaczynać to procedowanie tego przejęcia tej działki.

Radni poprzez głosowanie jednogłośnie wyrazili zgodę na negocjację z Panią sąsiedniej działki, celem zakupu.                                                                                                                       
Do punktu 10:

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady X sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1250.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady 









        Krzysztof Targoński
Protokolant:

...............................

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dn. 27.11.2015 r.
