Protokół Nr XII/16
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 29 stycznia 2016 roku


XII Sesja Rady Gminy Kobylin-Borzymy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1100.


W Sesji udział wzięło 13 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 87,7 % 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska, 

3) Pracownik ODR w Szepietowie – Pan Henryk Sikorski,

4) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,

 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 23 osoby
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu)
Przebieg sesji:


Obrady XII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, Sekretarza, pracowników Urzędu Gminy, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 13 radnych. Tym samym stwierdził quorum i prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.

Do punktu 2:


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XII sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Przewodniczący zapytał radnych, czy chcieliby wprowadzić  zmiany  do przedstawionego porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XII Sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 –    2019,

b) uchwalenia budżetu Gminy na 2016 rok,

c) uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 – 2022.

6) Interpelacje i zapytania radnych.

7) Wolne wnioski i informacje.

8) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Wiceprzewodniczący Rady - Pan Kazimierz Kłoskowski przedstawił informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 29 grudnia 2015 roku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 29 grudnia 2015 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


4 uchwały  zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostało w ramach nadzoru przekazana Wojewodzie Podlaskiemu. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. 

Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Przygotowaliśmy zapytanie na odbiór bezpańskich psów w 2016 roku. Wysłaliśmy zapytania do kilku potencjalnych oferentów – schronisk. Zapytanie dotyczyło odbioru i sprawowania opieki nad odebranym psem. Wpłynęła jedna oferta z firmy, która dotychczas zajmuje się odbiorem psów na terenie naszej gminy, którą jest Schronisko w Radysach. Zaoferowane ceny przez schronisko to: odbiór psa dorosłego – 1.600,00 zł., odbiór szczeniaka – 300 zł. Na odłów bezpańskich psów w ciągu roku wydajemy do 20 tys. zł. 

2/ Zakupiliśmy ok. 2700 m3 żużlu. Na poprzednich sesjach mówiłem, że odbył się przetarg, ale nie wpłynęła żadna oferta. Na początku stycznia zgłosił się do nas przedsiębiorca z terenu Gminy Pan Jankowski, który wcześniej dowoził dla nas żużel i zaoferował dowóz żużlu za 28 zł./m3. Była to dosyć wysoka cena i udało się wynegocjować za 25 zł./m3 oraz dodatkowo podpisaliśmy z nim umowę na rozgarnięcie, gdyż rolnicy nie byliby w stanie tego zrobić całość została dowieziona w ciągu czterech dni. Większość tego materiału poszła na dwie drogi, które były wyznaczone, wytyczone i wyrównane równarką już dwa lata temu tj. w Piszczatach-Kończanach i odcinek Franki Dąbrowa - Makowo. Obecnie jeszcze ani jedna, ani druga droga nie zostały dosypane do końca. 
 3/  Przygotowujemy projekty do dofinansowań, do wniosków na dofinansowania w tym roku. Jeden wniosek jest w opracowaniu na modernizację drogi Kobylin-Kruszewo – Garbowo Stare – Garbowo Nowe. 
5/ Od pierwszego lutego można składać wnioski o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego.

6/  W ubiegłym tygodniu odbyły się negocjacje dot. zakupu działki na powiększenie placu przy starej szkole zgodnie z uchwałą podjętą na ostatniej sesji.

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie.
Do punktu 5a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przypomniała, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa jest to prognozowana kwota długu dla Gminy przynajmniej na 3 lata do przodu. Nasza WPF obejmuje lata 2016-2019 tak jak przewiduje ustawa. Na 2016 rok do spłaty mamy 100 tys. zł. i to jest kredyt w Banku Ochrony Środowiska w Białymstoku i zaplanowany mamy w budżecie do zaciągnięcia kredyt w wysokości 600 tys. zł. Praktycznie co roku mamy zaciągnięcie kredytu, ale to jest tylko tak jakby w razie potrzeby i wtedy mamy prawo zaciągać. Natomiast nie zawsze zachodzi konieczność zaciągania tego kredytu. Na lata 2017 – 2019 nie planowane są kredyty do zaciągania. Realizowane wydatki będą z dochodów. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż najważniejsze w WPF są wskaźniki, których Gmina nie może przekroczyć. Dla naszej Gminy wskaźnik planowanej spłaty zobowiązań w nawiązaniu do dochodów na 2016 rok wynosi 1,07%, w 2017 roku 1,70%, w 2018 roku 1,74% i w 2019 roku 1,72% przy wskaźniku ustawowym do 15%. Nie mamy tutaj żadnych zagrożeń wskaźników, spełniamy wszystkie potrzebne wskaźniki, gdyż wydatki bieżące budżetu Gminy muszą być mniejsze jak dochody bieżące budżetu i ta relacja zachowana jest u nas w całym omawianym okresie, więc nie mamy żadnego zagrożenia, że nie spełnimy kryterium jakiegoś warunku. 
Przedsięwzięć w zasadzie nie planowaliśmy, bo przedsięwzięcia to są programy realizowane przez okres kilku lat i w tej chwili nie mamy w budżecie takich inwestycji, które realizowane byłyby przez kilka lat. Jeżeli dojdzie do realizacji modernizacja drogi Kobylin-Kruszewo – Stare Garbowo – Nowe Garbowo, to ta inwestycja być może obejmie okres dwóch lat. W tej chwili w WPF ujęte są tylko zadania jednoroczne.
Na koniec Pani Skarbnik odczytała uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniującą projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 – 2019. 


Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 - 2019. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XII/49/16
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016- 2019
/stanowi załącznik nr 5 do protokołu/

Do punktu 5b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która na wstępie poinformowała, że wysokość dochodów i wydatków w porównaniu do kwot w wysłanych materiałach zmieni się prawie o kwotę 2 mln zł. tj. 1 mln 999 tys. zł. w związku z otrzymaną dotacją na realizację świadczenia wychowawczego w wysokości 500 zł. na dziecko. I po tej zmianie plan dochodów wynosi 13 mln 895 tys. 190 zł., a plan wydatków wynosi 14 mln 895 tys. 190 zł.

 Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła wydatki i dochody budżetu Gminy wraz z jego głównymi założeniami w poszczególnych działach oraz z planowanymi inwestycjami (objaśnienia do budżetu stanowią  załącznik nr 6 do protokołu). 

Radny Mościcki zapytał o wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, gdzie była kwota 2 mln 260 tys. zł, a teraz jest 2 mln 700 tys. zł. Zapewne większość radnych nie wie jakie tu będą inwestycje drogowe związane z tymi wydatkami budżetowymi i prośba o wyjaśnienie, jakie tutaj będą się kryły inwestycje drogowe.

Drugie pytanie radnego dotyczyło rozdziału kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych, gdzie zapisana jest kwota 70 tys. zł. Prośba o wyjaśnienie w jakim celu ten punkt ma służyć?

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż odnośnie drugiego pytania, to te 70 tys. zł. to jest kwota jaka była zapisana na zakup działki przy starej szkole, gdzie były już prowadzone negocjacje.

Odnośnie pytania pierwszego, to Pani Skarbnik przedstawiła planowane działania inwestycyjne, gdzie przebudowa dróg gminnych to kwota  2 mln 220 tys. 687 zł., natomiast 10 tys. zł. to są wydatki bieżące tj. zakup wyposażenia i materiałów i to są przeważnie przepusty; zakup usług remontowych to jest przebudowa dróg dojazdowych do pól – 250 tys. zł. i zakup usług pozostałych i to jest bieżące utrzymanie tj. żwir, żużel, równanie i na to przeznaczamy 248 tys. zł. Natomiast zadania inwestycyjne to zaplanowana przebudowa drogi Pszczółczyn Kolonia – Kurowo Kolonia i to jest kwota 2 mln 260 tys. 687 zł. Dalej mamy montaż wiat przystankowych 150 tys. zł i wykup działki w kwocie 70 tys. zł.

Kolejno głos zabrał Wójt i udzielił wyjaśnień odnośnie planowanych inwestycji drogowych. Planowana kwota 2 mln 200 tys. zł. na przebudowę drogi Pszczółczyn Kolonia – Kurowo Kolonia to jest łącznie z dotacją Państwa w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”. To zadanie jest na tyle skosztorysowane i tyle ujmujemy w budżecie. Jeszcze nie wiemy, czy to będzie realizowane. Tak jak mówiłem na ostatniej sesji, to na wstępnej liście rankingowej Wojewody byliśmy na 16 miejscu. W tej chwili nie ma jeszcze listy ostatecznej i nie wiemy, czy zakwalifikujemy się do dofinansowania. Jednakże to zadanie wpisujemy do budżetu już dzisiaj, gdyż byliśmy na tej liście wstępnej i jak się zakwalifikujemy na listę ostateczną, to będziemy mogli zadanie realizować i nie trzeba będzie zwoływać dodatkowej sesji, aby wprowadzić środki. Wójt dodał, iż być może na tym zadaniu zaoszczędzimy ok. 20% i być może z tych oszczędności udałoby się nam jeszcze coś zrealizować. 
Wójt przypomniał, iż w tym roku Powiat będzie realizował przebudowę drogi Stypułki-Święchy – Stypułki-Szymany – Stypułki-Borki – Ruś i w budżecie mamy zabezpieczone dla Powiatu na to zadanie dofinansowanie w wysokości 700 tys. zł.  Przez wioski, gdzie będzie biegła ta inwestycja jest kilka naszych krótszych odcinków w Stypułkach-Szymanach (ok. 500 – 600 m) oraz kilka odcinków w Stypułkach-Święchach i Piszczatach-Piotrowętach. W sumie tych kilka odcinków wynosiłoby ok. 1000 – 1200 m. Te odcinki jeżeli miały by być realizowane, należałoby zamieścić w jednym zamówieniu – są krótkie, ale nie daleko siebie co daje nadzieję, że ktoś kto przystąpi do przetargu, z umiarkowaną ceną. Jeżeli do tego dojdzie, to w sumie przebudowa tych odcinków to koszt w granicach ok. 500 – 600 tys. zł. Te końcowe odcinki nie były w przeszłości jakoś gruntownie remontowane więc teraz koszty ich modernizacji będą dość wysokie.  

Jeżeli byłyby jakieś wolne kwoty, to mamy jeszcze zobowiązanie wobec Milewa z racji otrzymanych dwa lata temu środków za przejęte grunty pod przebudowę drogi S8. W sumie było to ok. 330 tys. zł. Wioski uważają, że są to ich pieniądze i tak jak było kiedyś powiedziane na sesji, to te pieniądze mają wrócić do tych wsi. Jeżeli będzie czas, będą pieniądze i uda się wykonać dokumentację, to takie pieniądze byśmy zainwestowali w wiosce. Pozostaje kwestia dwóch odcinków łączących przebudowywaną S8 z naszymi drogami: z drogą w kierunku Milewa i w kierunku Kapic. Raczej w tym roku nie będziemy tego robić ze względu na trwające prace na S8, ale w przyszłym roku trzeba będzie to skończyć. To nie są długie odcinki w granicach 300 m, ale będą na pewno drogie do wykonania. 
Wójt dodał, iż mamy zaplanowane w budżecie 200 tys. zł. na remonty bieżące na żwirówki. W lutym będzie możliwość składania wniosków do Marszałka na dofinansowanie przebudowy dróg dojazdowych do pól. Wójt zaproponował tutaj drogę z Zalesia w kierunku Krzewa. Kiedyś nawieźliśmy tam piachu i żużlu, ale z racji dużego ruchu ta droga jest dosyć mocno rozbita. Tam jest ok. 1,5 km tej drogi i przebudowa tego odcinka być może drogo by nie kosztowała, gdyż tam już jest część tej podbudowy. Doszłoby wykonanie rowów i nawiezienie warstwy żwirowej. Nie wiemy jeszcze, czy wyrobimy się z dokumentacją i czy Marszałek da nam to dofinansowanie. Na pewno na terenie gminy są jeszcze inne drogi polne, które moglibyśmy złożyć, ale ta jest  użytkowana przez samochody.

W kwestii kar i odszkodowań, to w ubiegłym tygodniu mieliśmy negocjacje cenowe na zakup działki. Uczestniczyły w nich 4 osoby ze strony gminy i 4 osoby ze strony właścicieli. W stosunku do tego, co było przedstawione do uchwały, to przed przystąpieniem do negocjacji przybył geodeta i wskazał na gruncie granicę, która była przedstawiona do uchwały. Jednak właściciele działki zażyczyli korektę tej granicy, gdyż przebiegałaby zbyt blisko domu i zmniejszenie tego zajęcia i została zmniejszona o 48 m2 i zostało ostatecznie do zakupu 736 m2. Wynegocjowana  cena za działkę i budynek wyniosła 67 tys. 500 zł. Taką kwotę mamy w budżecie i pytanie do radnych, czy za tą wynegocjowaną cenę kupić tą działkę? 
Radni wyrazili zgodę na zakup działki za wynegocjowaną cenę.
Wójt dodał, iż paragraf dot. kar i odszkodowań zapewne będzie w tym roku zwiększony o środki na wypłatę odszkodowań zajmowanych działek pod projektowane drogi. Te odszkodowania naliczy nam biegły powołany przez Starostę i Starosta wyda decyzje.

Na koniec Pani Skarbnik odczytała uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku pozytywnie opiniującą projekt budżetu gminy na 2016 rok oraz możliwość sfinansowania deficytu przedstawionego przez Gminę Kobylin-Borzymy.

Pani Skarbnik dodała, iż co roku zwiększa nam się budżet na opiekę społeczną.  W tej chwili wydatki na oświatę wynoszą 4 mln 276 tys. 258 zł., natomiast na opiekę już 3 mln 689 tys. 083 zł. i za moment możemy mieć większe wydatki na opiekę niż na oświatę. 


Radny Faszczewski zapytał o dotację na zasiłki wychowawcze 500+, w jaki sposób została ona naliczona dla naszej Gminy i czy w tej kwocie jest również wliczona obsługa programu i czy tą obsługę Wójt zamierza przeznaczyć na zatrudnienie dodatkowego pracownika?

Wójt wyjaśnił, iż w tej chwili w naszym OPS zatrudnione są 3 osoby na pełne etaty plus 0,2 etatu księgowej. Corocznie przy kontrolach jednostki nadzorujące zarzucają nam, że zgodnie z ustawą powinniśmy mieć jeszcze jednego pracownika socjalnego, a w tej chwili mamy jednego oraz powinniśmy zatrudnić asystenta rodziny. 
Do tej pory te trzy Panie przyjmowały wnioski i wydawały decyzje na środki wynoszące ok. 1 mln 700 tys. zł. rocznie. Teraz dojdzie jeszcze ok. 2 mln zł. i przy tym trzeba tworzyć mnóstwo papierów. Nie ukrywam, że pewnie trzeba będzie kogoś tam zatrudnić. Na pewno jak będzie to zatrudnienie, to tych pieniędzy z tego programu  przeznaczonych na obsługę nie wystarczy. 
Pani Skarbnik dodała, iż na utrzymanie OPS dostajemy dotację w wysokości 31 tys. zł., a wydatki na cały rok będą wynosić 182 tys. 083 zł.


Wójt udzielił jeszcze wyjaśnień odnośnie subwencji oświatowej, która w tym roku jest w podobnej wysokości jak w roku ubiegłym ok. 3 mln zł. W ubiegłym roku było jeszcze 270 tys. zł. na specjalne metody kształcenia i chodzi tutaj o dzieci niepełnosprawne. W tym roku nie mamy jeszcze rozliczenia, ale są informacje ile mamy na specjalne metody nauczania. Okazuje się, że w tym roku dostaniemy 450 tys. I nie wiemy, czy te 450 tys. zł jest w 3 mln zł. subwencji oświatowej, czy np. subwencja zostanie zwiększona. Środki z subwencji przeznaczane są na wszystkie szkoły, w Kobylinie  praktycznie wg. jej potrzeb, a na szkoły prowadzone przez Stowarzyszenie środki idą zgodnie z tym, co jest zapisane w uchwale o dofinansowaniu szkół niepublicznych. Mówi się od pewnego czasu, że Państwo zamieni subwencję na specjalne metody nauczania na dotację  to różnica polega na tym, że z subwencję przeznaczamy na dowolne potrzeby szkolne, jak zostaną środki, to gmina może wykorzystać na co chce, zaś dotację możemy przeznaczyć tylko na wskazanych uczniów, jeśli nie wykorzystamy całości musimy to zwrócić. Jeżeli to ma być w ten sposób rozliczane, to dla nas żaden to plus, że nam zwiększą pieniądze na specjalne metody nauczania, gdyż trzeba będzie jeszcze więcej swoich środków dołożyć, do brakującej i tak subwencji.    

 Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XII/50/16
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok 

/stanowi załącznik nr 6 do protokołu/

Do punktu 5c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący.  Wyjaśnień udzielił Wójt.  Poinformował, iż Plan Rozwoju Lokalnego jest dokumentem strategicznym, który opisuje założenia rozwoju lokalnego. Poza opisem stanu istniejącego i analizą SWOT dokument zawiera załącznik inwestycyjny. Pierwszy plan był opracowany w 2002 roku.
Plan Rozwoju Lokalnego zawiera stan istniejący, sytuację geograficzną, demograficzną, infrastrukturę techniczną, mienie komunalne, zaopatrzenie w wodę, sferę socjalno-społeczną, zasoby wodne, zasoby leśne, zasoby surowcowe itp.
Plan Rozwoju Lokalnego zawiera również załącznik inwestycyjny z listą najważniejszych zadań do realizacji na lata 2016-2022. Tym zadaniom w większości rozpisałem długie okresy realizacji tj. 2 – 3 lata, bo tak naprawdę nie ma co ukrywać, że wszystkie te zadania, które są tutaj wpisane nie zostaną zrealizowane w sumie takich wartości. Wójt dodał, że starego Planu większość zadań zostało zrealizowanych. Na te inwestycje, na które mamy już przygotowaną dokumentację projektową wpisaliśmy wartości z kosztorysów i one są realne i raczej wyższe nie będą. Jeżeli chodzi o inne zadania, to bardziej chodziło o to, aby je tutaj wpiąć, aby one tutaj były, bo jeżeli będziemy składać wniosek na jakieś zadanie, to musimy do wniosku dołączyć jakiś dokument strategiczny, przyszłościowy, w którym ta inwestycja jest ujęta. Stąd tych inwestycji jest dosyć dużo, a ile uda się zrealizować, to zobaczymy za 6 lat, a liczymy, że jak najwięcej. 

Największą część załącznika inwestycyjnego zajmują drogi, ale mamy też i inne zadania tj. remonty dwóch pozostałych stacji uzdatniania wody, połączenie wodociągów, remonty szkół, budowa Biblioteki połączonej z funkcją Ośrodka Kultury, remonty świetlic, zagospodarowanie centrum wsi. Tutaj nie wpisane jest, ale przystępujemy do remontu drogi między Młynem tzw. Młynarzówka w Kurowie, a Parkiem i budowy parkingu przy siedzibie Narwiańskiego Parku Narodowego. Tak jak mówiłem wcześniej, to Stowarzyszenie SGGN do którego należymy złożyło wstępny wniosek o dofinansowanie zadań w ramach projektów środowiskowych. Dofinasowanie wynosi tutaj wynosi w granicach 90% i bez tego dofinansowania na pewno byśmy nie przystępowali do tego zadania. Myślę, że warto z tego skorzystać i do tego przystąpić. Taki wniosek aplikacyjny gminy złożyły już w grudniu, a teraz przystępujemy do wykonania projektu i jak Stowarzyszenie otrzyma dofinansowanie, to będzie to realizowane, a jeżeli Stowarzyszenie nie otrzyma środków, to raczej nie. Tego parkingu nie ma tutaj akurat w tym wykazie, gdyż to było wcześniej zrobione, ale dopiszemy do tego załącznika w zakresie infrastruktury drogowej. 
W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 - 2022.  W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/51/16
w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 - 2022
stanowi załącznik nr 7 do protokołu

Przed przystąpieniem do kolejnego punktu Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad, gdyż przybył Pan Łukasz Nowowiejski z WFOŚiGW, celem przedstawienia informacji o możliwości dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i udzielił mu głosu.
Pan Nowowiejski na wstępie przedstawił główne działania WFOŚiGW. Następnie udzielił informacji odnośnie pomocy finansowej Funduszu i zasad udzielania dofinansowania. Pomoc finansowa odbywa się głównie poprzez:

- udzielanie oprocentowanych pożyczek,

- udzielanie dotacji,

- dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej realizowanych przez państwowe jednostki budżetowe.

Podstawową formą pomocy finansowej są niskooprocentowane pożyczki, ale niestety tych dotacji jest bardzo mało.

Radny Mościcki zapytał, czy dalej nie zmieniły się przepisy tak, że warunkiem otrzymania dotacji nie jest to, że klient posiada własne środki z których mógłby skorzystać, ale nie może, bo musi wziąć kredyt.

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż te programy są tak skonstruowane, że ten element pożyczkowy jest konieczny. W założeniu jest tak, aby te programy trafiły do tych osób, które nie są w stanie same tego sfinansować z własnych środków i nie przychodzą tylko po dotację, ale chciałyby uzyskać całość finansowania inwestycji. 


Kolejno Pan Nowowiejski omówił nowe programy, które Fundusz będzie uruchamiał „Dofinansowanie budowy przydomowy oczyszczalni ścieków, lokalnych oczyszczalni ścieków wraz z sieciami kanalizacyjnymi oraz  podłączeń budynków do zbiorczego systemu kanalizacyjnego. Pan Nowowiejski omówił rodzaje przedsięwzięć, które można sfinansować w ramach tego programu, rodzaje beneficjentów, którzy mogą skorzystać z programu, zasady finansowania, gdzie można uzyskać dotację w wysokości 20%, która jest łączona z pożyczką do 80% ze stałym oprocentowaniem pożyczki 3% w skali roku. Pożyczka może być udzielona na okres nie dłuższy jak 7 lat, łącznie z okresem karencji wynoszącym 1,5 roku. 
Kolejno został omówiony punkt dotyczący budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Dofinansowaniem objęta jest budowa przydomowych oczyszczalni ścieków o przepustowości do 50 rlm oczyszczających ścieki bytowo-gospodarcze z gospodarstw domowych, gospodarstw agroturystycznych i obiektów użyteczności publicznej. Do wymagań technicznych, jakie przydomowe oczyszczalnie muszą spełnić należą:

- oczyszczalnia musi być wyposażona w reaktor biologiczny, spełniająca normę z 2009 roku PN-EW12566, albo nowszą i to są minimalne wymagania,
- konieczne jest udokumentowanie odpowiednich warunków gruntowych o ile te ścieki mają być odprowadzone do ziemi, bo mogą również do jakiegoś zbiornika wodnego, rowu i wówczas te badania nie są wymagane. Przepuszczalność gruntu jak dla piasku gliniastego to poziom wody minimum 2,2 m od powierzchni,
- jakość ścieków oczyszczonych musi odpowiadać parametrom jak dla oczyszczalni poniżej 2000 rlm zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska. Generalnie jeżeli ma spełnione normy to i tutaj powinna spełniać warunek jakości ścieków.
-oczyszczalnia nie może być zlokalizowana na obszarze dla którego budowa zbiorczych systemów odprowadzania ścieków jest ekonomicznie uzasadniona, poza aglomeracją

- jednostkowy koszt kwalifikowany efektu ekologicznego nie może przekroczyć 4200 zł na osobę.

Nabór wniosków rozpocznie się na początku II kwartału 2016 roku.

Kolejno Pan Nowowiejski omówił jeszcze nowy program dla osób fizycznych PROSUMENT na dofinansowanie zakupu i montażu mikroinstalacji odnawialnych źródeł energii do produkcji energii elektrycznej bądź ciepła. Z tego programu można dofinansować np. kocioł na pelet, pompy ciepła, kolektory słoneczne, systemy fotowoltaiczne, małe elektrownie wiatrowe itp. Dofinansowanie odbywa się na zasadzie pożyczki z dotacją i w tym roku jest jeszcze 20% dotacji, a w przyszłym będzie już 15% na źródła ciepła, a na produkcję energii elektrycznej jest 40%, a w przyszłym roku 30%. Oprocentowanie pożyczki stałe na okres 15 lat w wysokości do 2,5% z karencją 6 m-cy i okres realizacji dla osób fizycznych do 18 m-cy. 
Drugim programem jest program na dofinasowanie termomodernizacji budynków jednorodzinnych. Podstawowe prace to:

1) prace termomodernizacyjne:

- ocieplenie ścian,

- ocieplenie dachu, stropodachu,

- ocieplenie podłogi, stropu nad piwnicą,

- wymiana okien, drzwi, również drzwi garażowych.
Jeżeli zrealizujemy te prace z tej pierwszej grupy, to możemy również korzystać z drugiej grupy tj. instalacje wewnętrzne, wentylacja mechaniczna z odzyskiem ciepła i modernizacja instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej.

Grupa trzecia jak zrealizujemy grupę drugą źródła ciepła, czyli kocioł kondensacyjny, węzeł cieplny, kolektory słoneczne, pompa ciepła, kocioł na biomasę. 

Poziomy dofinansowania to również dotacja z pożyczką. Żeby skorzystać z programu trzeba wykonać audyt energetyczny przed realizacją, który wykaże nam jakie nasz dom powinien mieć wykonane prace termomodernizacyjne. Na tą dokumentację otrzymuje się 100% dotacji zwrotu o ile będą realizowane prace właściwe termomodernizacyjnie. Można dostać 40% dotacji na całą grupę pierwszą, gdy realizujemy co najmniej ściany i dach. Jeżeli będzie robiony sam dach, albo same ściany to wówczas dostaniemy 20% dotacji. Grupę drugą, czyli instalacje wewnętrzne można zrobić dopiero po realizacji pierwszego etapu i tutaj dofinansowanie wynosi 20%.  Jeżeli chodzi o grupę trzecią to dofinansowanie wynosi do 20%, a odnośnie kociołów gazowych lub olejowych lub węzeł cieplny jest tylko pożyczka o oprocentowaniu 2,5% nawet do 15 lat z okresem karencji do 6 m-cy. 

Radny Mościcki zapytał o łączenie środków z Gminy przy budowie przydomowych oczyszczalni ścieków.

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż to łączenie byłoby możliwe na zasadzie,  że np. oczyszczalnia kosztuje 12 tys. zł., a Gmina chce dofinansować 5 tys. zł., czyli z tych 12 tys. zł. nam spada zapotrzebowanie na środki do 7 tys. zł. i do nas przychodzą Państwo z wnioskiem na 7 tys. zł. i my dajemy z tego 20% dotacji, czyli 1400 zł. dotacji, 5600 pożyczki oprocentowanej na 3% na 7 lat z możliwością wcześniejszej spłaty. Jeżeli wchodzi pożyczka, to jesteśmy zmuszeni sprawdzić zdolność kredytową i żądać jakiegoś zabezpieczenia.

Radny Mościcki zapytał o normę z 2009 roku, czy ta norma minimalna będzie obowiązywała i czy możemy napisać uchwałę na podstawie tej normy z 2009 roku, bo my już mówiliśmy o normie z 2013 roku, która jest bardziej rygorystyczna?

Pan Nowowiejski wyjaśnił, że tak. To mógłby być nawet wieloletni program. Na ten rok na pewno się nie zmieni, on co roku może się zmieniać, ale jak będziemy długofalowo współpracować, to z Narodowym Funduszem ustalimy, bo to Narodowy Fundusz narzuca, czy nie będą te normy zwiększone w przyszłości. 

Radny Mościcki zapytał, czy na dzień zawarcia umowy ta Polska Norma z 2009 roku będzie obowiązująca?

Pan Nowowiejski odpowiedział, iż na ten rok ta norma będzie obowiązująca. 
Wójt zapytał, czy nie ta w chwili obecnej obowiązująca, bo jest lub nowszą?

Pan Nowowiejski odpowiedział, iż dopuszczamy normę z 2009 roku. Jeżeli Państwo w Programie zapiszą, aby od 2010, czy 2011 roku normę spełniała, to jak najbardziej się kwalifikujemy i nie robimy od tego ograniczenia.

Radny Mościcki zapytał, ale minimum jest 2009 rok?

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż tak.

Sekretarz zapytał, jakie dokumenty należy dostarczyć składając wniosek o dofinansowanie?

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż w przypadku osób fizycznych są to:

- kserokopia dokumentu tożsamości,

- oświadczenie dot. pomocy publicznej,

- informacja o dochodach i wydatkach, aby sprawdzić zdolność kredytową,

- dokument potwierdzający prawo do władania nieruchomością,

- zaświadczenie z Urzędu Gminy, że tutaj nie ma możliwości podłączenia się do istniejącej kanalizacji,

- pisemna zgoda współwłaścicieli, jeżeli jest to współwłasność,
- później należy dostarczyć certyfikat wydany przez producenta i raport z badań, który należy przeprowadzić, aby uzyskać certyfikat,

- jeżeli ścieki będą odprowadzane do gruntu, to należy wykonać badanie geologiczne, że gleba spełnia odpowiednie normy przepuszczalności gruntu i poziom wody gruntowej.


Radny Mościcki zapytał o kontrolę ścieków, czy to później będzie ktoś kontrolował, czy też będzie zależało to wyłącznie od właściciela posesji  i oczyszczalni?

Pan Nowowiejski odpowiedział, iż na próbie na pewno ktoś przyjedzie i zobaczy, że oczyszczalnia została wykonana. Jakości ścieków nie wymagamy i nie będziemy kontrolować. W Starostwie Powiatowym należy dokonać zgłoszenia rozpoczęcia budowy. Jeżeli przepustowość oczyszczalni jest powyżej 5 m3 na dobę, to wtedy wymagane jest pozwolenie wodnoprawne.

Wójt zapytał odnośnie lokalizacji o odległości od domu, od sąsiada. Jak Starostwo zgłoszenie przyjmie i nie wniesie protestu, ale oczyszczalnia będzie zlokalizowana nieodpowiednio, czy później Fundusz coś kwestionuje?

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż to są techniczne sprawy. Tutaj chodzi nie tylko o to, aby to zrobić, ale aby ona funkcjonowała i trzeba mieć gdzie odprowadzić te ścieki. Są wymagane pewne zachowania, musi być kultura użytkowania, nie można stosować środków chemicznych, gdyż to jest oczyszczalnia biologiczna. 

Radny Mościcki zapytał odnośnie dociepleń budynków, czy warunkiem otrzymania dotacji przy grupie pierwszej jest wymiana razem okien, czy to można rozdzielić, a tylko zrobimy strop i ściany bez okien, bo okna już są?

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż tak. Program jest jeszcze nowy, tylko mamy dylemat, że jeżeli okna są nie wymienione, czy wystarczy, że zrobimy ściany.
Wójt zapytał, czy potrzebny będzie audyt energetyczny?

Pan Nowowiejski odpowiedział, że tak. Dodał, iż opłaca się robić co najmniej ściany i dach, gdyż wówczas jest 40% dofinansowania, ale jeżeli mamy już dach, to można zrobić ściany i podłogę, ale wówczas dotacja wyniesie 20%. 


Radny Mościcki zapytał odnośnie docieplenia stropodachu, czy to będzie jako cały dach pod dachówką lub pod blachą docieplenie, czy też ocieplenie stropu betonowego, bo nie wszystkie osoby zagospodarowują tzw. poddasze?

Pan Nowowiejski wyjaśnił, iż może być to stropodach jak nie mamy podłogi, natomiast jeżeli mamy strych, to to już nie jest wtedy stropodach. I pytaniem jest, czy wtedy taki strop, czy podłoga nad ogrzewanymi pomieszczeniami może być również przedmiotem tego programu? I tego tematu niestety nie udało się jeszcze na dzisiaj wyjaśnić.   
Tutaj jest możliwość wymiany dachu z pokryciem, tylko wtedy to musi być związane, aby z tym dociepleniem, że tu jest ten element niezbędny, aby to docieplenie dobrze wykonać. 

Na koniec Pan Nowowiejski podziękował za zaproszenie i zachęcał do korzystania z pomocy WFOŚiGW. 
Do punktu 6 :


Radny Mościcki zapytał na kiedy będzie przygotowany projekt uchwały w sprawie dofinansowywania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków? Pieniądze w budżecie już mamy, a kiedy ruszymy z tą uchwałą, już wiemy, że ta norma nie musi być tak rygorystyczna i może być z 2009 roku.

Sekretarz dodał, iż może wcale nawet nie być. Każdy może wpisać, to są akurat wymagania Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska jaka ma być ta norma, a my możemy nie mieć wcale wymagań. My możemy dać pieniądze bez żadnych wymagań, bo inni uważają, że lepiej dać pieniądze na to, że po prostu, aby człowiek wybił dziurę w szambie i powiedział, że ma oczyszczalnię. 
Sekretarz wyjaśnił, iż dzisiaj wprowadziliśmy 200 tys. zł. na dofinansowanie budowy tych oczyszczalni i skoro mamy to robić, to zróbmy to z głową, tak, aby to było na lata i zrobione zgodnie z przepisami i aby o to zadbać. Zróbmy to tak, aby to było i dla rolnika i dla środowiska. 

Radny Mościcki dodał, że Sekretarz ma rację, tylko pracujmy nad tą uchwałą. Projekt złożyłem już 2 miesiące temu i w tym kierunku nic się nie dzieje, dopracowujmy to w końcu.
Wójt dodał, iż tak jak obiecałem uchwała będzie stworzona do końca I kwartału. Brakuje nam jeszcze tutaj trochę wiedzy w tym kierunku. Na dzisiejszą sesję był również zaproszony Pan Lech Magrel – dyrektor Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Białymstoku i miał nam przedstawić swoją prezentację, którą co prawda przysłał, ale nie chciałbym jej sam Państwu omawiać, aby coś źle nie powiedzieć. Rzeczywiście zwlekamy już z tym dosyć długo, ale nie chodzi tu o drobnostki. 
Głos zabrał sołtys z Piszczat-Piotrowiąt Pan Feliks Piszczatowski i poinformował, że w wiosce jest 5 oczyszczalni i działają już 10 lat bezawaryjnie i tam płynie czysta woda. Wówczas dofinansowywała to ARiMR w wysokości 50% i to było sprawdzane. 


Sekretarz zapytał jaki był wówczas koszt takiej oczyszczalni?

Pan Piszczatowski wyjaśnił, iż wówczas wyszło 18 tys. zł. 
Pan Henryk Sikorski zapytał, gdzie są odprowadzane ścieki?

Pan Piszczatowski odpowiedział, że do gruntu. Raz na pół roku trzeba wywieźć powstały osad.
Do punktu 7:

1/ Wójt udzielił wyjaśnień odnośnie kwestii naszego wniosku planowanego do złożenia na dofinansowanie w ramach PROW Kobylin-Kruszewo – Garbowo Stare – Garbowo Nowe. Z kosztorysów, które mamy to koszt przebudowy całego ciągu wynosi 5,5 mln zł. Całe to zadanie podzielone jest na 3 odcinki jeżeli chodzi o kosztorysy tj.
- Garbowo Stare – Garbowo Nowe – 1 mln 100 tys. zł.

- Kobylin-Kruszewo – Kobylin-Kuleszki – 2 mln 081 tys. zł.

- Kobylin-Kuleszki – Garbowo Stare – 2 mln 400 tys. zł.

Zgodnie z zasadami Programu możemy składać wnioski kosztorysowo nie przekraczające 4 mln zł. Tutaj projektant może troszeczkę zejść z tych kosztorysów, gdyż jak sprawdzaliśmy założone przez niego ceny materiałów i usług z tym co w 2015 roku wykonywaliśmy, to one są takie jak podaje cennik, ale wykonawstwo idzie trochę niżej, ale na pewno nie zejdziemy 1,5 mln zł. Dokumentacja jest jedna, ale to nie będzie stanowiło problemu i pytanie jest takie, że trzeba byłoby z któregoś odcinka zrezygnować. Wybraliśmy tą drogę, bo ma połączenie z drogą S8 i za to są punkty. Należy uzyskać minimum 9 punktów, aby wystartować do programu, a maksymalnie można mieć 16. Żadna inna droga tutaj nam tak nie zapunktuje.
Wójt ponownie zapytał radnych, z którego zakresu rezygnujemy?

Radni stwierdzili, iż najlepiej odciąć ten odcinek, który najmniej zapunktuje i byłby to odcinek do Nowego Garbowa.


2/ Sołtys z miejscowości Kłoski-Świgonie zapytał o wiaty przystankowe.

Wójt wyjaśnił, iż w budżecie mamy na ten cel zapisane 150 tys. zł. Mamy przygotowaną dokumentację i teraz zrobimy przetarg, a nie zapytanie ofertowe jak w ubiegłym roku. Oddzielnie zrobiliśmy zapytanie do producentów wiat i oddzielnie do majstrów, aby zrobili płyty. Projektantka proponuje, aby zrobić to jako całość. Normalnie byśmy to rozbili: oddzielnie majster do płyt, oddzielnie producent wiat  i byśmy może w ciągu tygodnia puścili ten przetarg. 
W tamtym roku wiaty chyba za mocne warunki postawiliśmy, gdyż założenie było takie, że szkielet metalowy, boczne ściany szklane, a tył z blachy i określone wymiary. Zgłosiło się wówczas tylko dwóch producentów. Generalnie większość wiat jest szklanych, producentów wiat blaszanych jest mniej. Musimy się na coś zdecydować, co wpisać w zamówieniu: albo blacha, albo szkło, ewentualnie dopuszczenie zamiany.

Radny Mościcki stwierdził, iż dobrze jest zrobić wiaty całe przeszklone, które są widoczne z daleka i widać kto tam siedzi w tej wiacie i co tam robi i te wiaty są całe przejrzyste. 
Wójt dodał, iż postaramy się ten przetarg doprecyzować i ogłosić. W sumie zamawiamy 25 sztuk tych wiat, w kilku wioskach ich nie będzie, gdyż nie udało się znaleźć lokalizacji, gdzie można byłoby je usadowić. 
2/ Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński:
- tydzień temu odbyła się narada robocza w Zespole Szkół Rolniczych w Krzyżewie, aby tych uczniów jak najwięcej uzbierać. Radny zwrócił się z apelem, aby kierować uczniów do szkoły do Krzyżewa, aby ta szkoła mogła się utrzymać,

- rodak z naszych stron prof. Henryk Wnorowski jest kandydatem na członka Rady Polityki Pieniężnej,

- informacja o książce o działalności ks. Czajkowskiego „Badurka”. Szkoda, że pamięć o Jego twórczości zanika, warto o tym pamiętać.
3/ Henryk Sikorski – przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego poinformował, iż:
- na konta rolników wpływają dopłaty obszarowe,
- często mamy zapytanie odnośnie dopłat do mleka i trzody. Podjęte są już w tym kierunku pewne kroki, ale nie ma jeszcze przepisów wykonawczych, nie ma wniosku, który powinniśmy składać do Agencji. Zapewne niedługo stosowne informacje powinny ukazać się na stronie Agencji. Również z Panem Wójtem będziemy starać się rozpropagować tą sprawę, gdyż prawdopodobnie większość rolników będzie tym zainteresowana. Nie będą to wielkie pieniądze, ale na pewno kto złoży, ten dostanie.
- przychodzą już nowe wnioski o dopłaty obszarowe,

- w marcu rozpoczną się nabory wniosków o dofinansowania w ramach PROW.
Do punktu 8:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1315.
 
Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                Krzysztof Targoński

Protokolant

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy,  29.01.2016 r.

