Początek formularza

Dół formularza

Protokół Nr XIV/16
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 17 czerwca 2016 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło godz. 1240. 

W sesji udział wzięło 12 radnych, na ogólną liczbę 15. 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska,
3. Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski,

4. Radny Rady Powiatu - Pan Leszek Mężyński,

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu).
      5.      sołtysi wsi – 21 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu).
Przebieg Sesji: 
Do punktu 1:

Obrady XIV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński  - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 12 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
 Do punktu 2:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XIV sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Przewodniczący zapytał radnych, czy chcieliby wprowadzić  zmiany  do przedstawionego porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XIV Sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XIV sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy.

6) Ocena zasobów pomocy społecznej za 2015 rok.

7) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok”.

b) ustalenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznego przedszkola i publicznej innej formy wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin-Borzymy,

c) w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

d) zmian w budżecie Gminy na 2016 rok,

e) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016-2019,

f) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok,

g) udzielenia lub nie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.

8) Interpelacje i zapytania radnych.

9) Wolne wnioski i informacje.

10) Zamknięcie Sesji.
Do punktu 3: 
 Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 15 marca 2016 roku przedstawiła radna Izabela Janucik. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/
Do punktu 4: 

 
Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym. 

Podczas obrad XIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 15 marca 2016 roku Rada Gminy podjęła 4 uchwały, które zostały przekazane do odpowiednich jednostek organizacyjnych i stanowisk pracy w celu ich realizacji. 

Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie zmian w budżecie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Ponadto  jedną uchwałę przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
1. Zakończono budowę płyt pod wiaty przystankowe. W sumie wykonanych zostało 28 sztuk.

2. Dobiega końca przebudowa drogi pomiędzy Pszczółczyn Kolonia a Kurowo Kolonia, na którą uzyskaliśmy dofinansowanie. 
3.  Otrzymaliśmy informację, że nasz wniosek na remont drogi dojazdowej do pól w Zalesiu Łabędzkim zakwalifikował się do dofinansowania, tylko nie znamy wysokości tego dofinansowania. Wniosek złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego i wysokość dofinansowania będziemy znali dopiero jak ogłosimy przetarg, będzie rozstrzygnięcie i wybrany wykonawca. Dopiero taką informację o wyborze i kosztach przebudowy przesyłamy do Urzędu Marszałkowskiego i Urząd na podstawie wszystkich wybranych wykonawców udzieli informacji o kwocie dofinansowania.
4. Ogłosiliśmy przetarg na dowóz uczniów do szkół.
5. Złożyliśmy poprawki do wniosku w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich wniosek na modernizację i rozbudowę drogi Kobylin-Kruszewo – Garbowo Stare – Garbowo Nowe. Wniosek był złożony w marcu do Urzędu Marszałkowskiego. Wpłynęło chyba 240 wniosków na kwotę 260 mln zł. W tej chwili cały czas trwa weryfikacja wniosków. Zgodnie z zapowiedziami Urzędu Marszałkowskiego informacja o zakwalifikowanych wnioskach ukaże się pod koniec czerwca, początek lipca. 
6. Sfinalizowaliśmy zakup działki przy starej szkole. Działka została kupiona i zapłacona.
7. Wypłaciliśmy akcyzę zawartą w cenie oleju napędowego.
8. Trwa opracowanie kilku projektów na przebudowy dróg, połączenie  wodociągów i stacje hydroforowe.

9. Trwa koszenie poboczy.

10. Podpisaliśmy umowę na odbiór wyrobów zawierających azbest. Na odbiór azbestu otrzymujemy dotację z WFOŚiGW. W tym roku otrzymaliśmy 31 tys. 800 zł. i jest to nieduża kwota, najniższa jaką otrzymaliśmy przez ostatnie lata. Ta kwota na pewno nie wystarczy na złożone przez mieszkańców 68 wniosków. Z podpisanej umowy środków wystarczy nam na około 40 wniosków. W pierwszej kolejności będą brane pod uwagę osoby, które zdjęły eternit z domów mieszkalnych oraz osoby, które do tej pory nie korzystały z tej pomocy. W następnym roku przed ogłoszeniem naboru podamy informację, iż w pierwszej kolejności będą uwzględniane osoby, które w tym roku miały złożone wnioski, ale ze względu na brak środków nie mogły skorzystać z pomocy. Po podpisaniu umowy przyszła informacja z WFOŚiGW o zaostrzaniu rygorów dot. odbioru azbestu. Jeżeli ktoś zażyczy sobie zdjęcie azbestu, to firma musi  to wykonać zgodnie z zasadami zdjęcia azbestu i tak np. na przekrycie budynku, to musi być zgłoszenie do Starostwa.

11. W marcu Wojewoda powołał komisję ds.. szacowania strat spowodowanych przymrozkami, skutków przezimowania. W sumie wpłynęło 7 wniosków na oszacowanie strat. Jak na razie nie słychać, aby były jakieś formy wsparcia. 
Przewodniczący Rady zapytał Wójta, kiedy będą stawiane wiaty przystankowe?
Wójt wyjaśnił, iż przedłużyło nam się trochę wykonanie płyt, bo zamówiliśmy początkowo 24 płyty plus 25 na powiększenie, a w międzyczasie udało nam się ustalić jeszcze trzy lokalizacje. Do 15 lipca mamy zapisany montaż wiat, ale nie wiemy, czy tego nie przedłużyć do połowy sierpnia. 
Radny Mościcki zapytał o wygląd wiat.

Wójt wyjaśnił,  iż konstrukcja będzie stalowa, wypełnienie szkło grubości 6 mm. Na całej długości będzie zamontowana ławka, daszek wygięty łukowato, szkielet ścian zielony. 

Pani sołtys z Kobylina-Cieszymy zapytała o przetarg na dowóz uczniów do szkół i czy są tam też uwzględnione pięciolatki, tak jak w bieżącym  roku?
Wójt odpowiedział, że tak
 Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5: 
W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Rady. Zgodnie z ustawowym zobowiązaniem przedstawił analizę złożonych za rok 2015 oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy.

Następnie przedmiotową informację o oświadczeniach złożonych przez pracowników Urzędu Gminy odczytał Wójt Gminy. 
Do powyższych informacji radni nie wnieśli żadnych pytań i uwag, w związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy  przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości. 

Informacje stanowią załączniki nr 5 i 6 do protokołu 
Do punktu 6: 


Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2015 rok przedstawiła Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska. Pytań nie było. Ocena stanowi załącznik do protokołu.
Do punktu  7a: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który przypomniał, że przedmiotowy Program został przyjęty na ostatniej sesji Rady Gminy. Jedyną zmianą jest zapis w uchwale mówiący, że uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego i jest aktem prawa miejscowego. Podlaski Urząd Wojewódzki Wydział Nadzoru dzwonił do nas w tej sprawie, że zmieniła się interpretacja i ta uchwała jest aktem prawa miejscowego i w związku z tym poproszono, aby tą uchwałę podjąć na nowo z tym zapisem, po to, aby nie wydawać rozstrzygnięcia nadzorczego. 
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok”. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/58/16
w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok”
stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 7b: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który poinformował, iż powołując punkt przedszkolny w 2012 roku ustawa o systemie oświaty nie przewidywała jakby takiego oddzielnego punktu mówiącego o tym, że Rada Gminy uchwala uchwałą zasady rekrutacji. My to ustaliliśmy w załączniku do uchwały. Teraz zmieniła się ustawa o systemie oświaty i dodano rozdział, w którym określono kryteria przyjęcia kandydatów do oddziału przedszkolnego i po nie zapełnieniu wszystkich miejsc, które mamy w oddziale przedszkolnym i jeżeli mamy jeszcze wolne miejsca i są chętni, więc należy ustalić dodatkowe kryteria w drugim etapie rekrutacyjnym i właśnie ta uchwała mówi o tych kryteriach, które Sekretarz przedstawił. Sekretarz dodał, że Rada Gminy może te kryteria zmienić i ustalić jakieś inne, a to jest nasza propozycja.
Sekretarz dodał, iż uchwała była konsultowana z Zespołem Szkół w Kobylinie-Borzymach i nie wniesiono większych uwag. Te, które zostały wniesione zostały uwzględnione i są zamieszczone w tej uchwale. Dodatkowo Rada Gminy musi ustalić jakie dokumenty rodzice muszą złożyć, aby te kryteria poświadczyć. 

Mamy nadzieję, że wszystkie chętne dzieci zostaną przyjęte do punktu przedszkolnego, ale w przypadku gdyby tych miejsc zabrakło, to musimy mieć ten regulamin. W uchwale mamy zapis, że tracą moc niektóre paragrafy i punkty załącznika do uchwały o powołaniu, bo tam ustaliliśmy te kryteria, które teraz nie mogą obowiązywać i są jakby niezgodne z ustawą.

Radna Choińska zaproponowała, aby zapisać zaświadczenia lekarskie, bo są dzieci słabosłyszące, czy słabomówiące.

Sekretarz wyjaśnił, iż tego nie możemy zapisać, gdyż jest to kryterium ustawowe i nie możemy tego powielać.

Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznego przedszkola i publicznej innej formy wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XIV/59/16

w sprawie ustalenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznego przedszkola i publicznej innej formy wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin-Borzymy

stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 7c: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który poinformował, iż ustawa o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach art. 11 określa, że dotychczasowe akty prawa miejscowego wydane na podstawie ustawy zmienianej zachowują moc na okres na jaki zostały wydane, jednak nie dłużej niż przez 18 miesięcy od dnia wejścia w życie niniejszej ustawy. W zmienionej ustawie dodano zapis, że opłatę uiszcza się z dołu, czy z góry i tą decyzję musi podjąć Rada Gminy. W czasach, kiedy była podejmowana ta uchwała nie było możliwości wskazania poboru opłaty w drodze inkasa, teraz już ta możliwość jest. Na razie zmieniliśmy tylko zapis, że płatność odbywa się z dołu. Ta uchwała jest prawie taką samą uchwałą jak wcześniej, tylko w §4 dodaliśmy zapis, że płatność odbywa się z dołu.
Wójt dodał, iż w związku ze zmianą ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach musimy zmienić jeszcze inne uchwały związane z odpadami. Największą jest regulamin odbioru odpadów, co się odbiera i jak.  Na dzisiaj tego nie przygotowywaliśmy. Funkcjonuje to już 4 lata i może ktoś z Państwa ma jakieś uwagi, to przygotowując ten regulamin na następną sesję, to moglibyśmy w nim uwzględnić wszelkie uwagi i zmiany.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XIV/60/16

 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
stanowi załącznik nr 14 do protokołu
Do punktu 6d:
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i przedstawiła zmiany w budżecie:
- 9.922,98 zł - refundacja z Urzędu Marszałkowskiego na zakup komputerów, laptopów do szkoły,
- 20 tys. zł dofinansowanie z WFOŚiGW w B-stoku na zakup sprzętu ratowniczego dla straży,

- otrzymaliśmy ostateczne kwoty subwencji i subwencję oświatową zwiększono nam o 69 tys. 908 zł. i wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych – 2.163 zł.,
- 6.850 zł. – dotacja Wojewody na „O”,

- 79.460 zł. – dotacja na zespoły wychowania przedszkolnego,

- 10.115 zł. – dotacja na podręczniki do szkół podstawowych,

- 4.790 zł. – składki na ubezpieczenia zdrowotne. Kwota ta została przeniesiona ze świadczeń rodzinnych,
- 28.000 zł. – refundacja z WFOŚiGW na usuwanie wyrobów zawierających azbest.

Kwota zwiększenia dochodów wynosi 206.965,86 zł. 

Na sesji proponujemy wprowadzenie nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 600 tys. zł.  
Następnie Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w planie wydatków. 

- 280.965,86 zł. – przebudowa dróg gminnych w miejscowości Kobylin-Pogorzałki,

- 30 tys. zł. – usługi w zakresie prac geodezyjnych i kartograficznych,

- 5 tys. zł. – zakup ubezpieczenia społecznego i energii w straży,

- 80 tys. zł. – zakup sprzętu ratowniczego dla straży,

- 30 tys. zł. – oddziały przedszkolne,
- 6.200 zł. – zespół przedszkolny,

- 180.000 zł. – przebudowa łazienek i utwardzenie placu przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach,
- 20.000 – zakupy inwestycyjne,

- 6000 zł. – dodatki specjalne dla osób korzystających z pomocy społecznej,

- 40.000 zł. – budowa wiat przystankowych,

- 32.000 zł. – usuwanie azbestu.

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w załączniku inwestycyjnym.

Zmienia się również plan przychodów, bo do budżetu wprowadzamy kwotę 600 tys. zł. wolnych środków. W związku z tym deficyt gminy wynosi 1 mln 600 tys. zł. i będzie pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków 100 tys. zł., nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w  wysokości 1 mln zł i kredytem długoterminowym w kwocie 500 tys. zł.

Radny Mościcki zapytał o przebudowę drogi w Kobylinie-Pogorzałkach i o usługi kartograficzne, czy to są usługi wykonywane na zlecenie Gminy i tylko dla gminy, czy to też są usługi wymierzania, rozgraniczania działek pomiędzy sąsiadami?

Skarbnik wyjaśniła, iż w tym dziale mieszczą się usługi tylko dla gminy.
Wójt wyjaśnił, że ostatecznie Gmina nie płaci za usługi rozgraniczania pomiędzy sąsiadami tzn. wybiera wykonawcę rozgraniczenia, płaci mu za  usługę a potem kosztami obciąża strony. Odnośnie drogi w Pogorzałkach, to tam będzie około 2 km żwirówek, które projektujemy. Robimy tam projekt który zakłada podniesienie drogi piachem i żwirem, bez rowów, gdyż tam jest wąska działka. Tam dojdzie nam jeszcze kilkaset metrów drogi za stodołami, zgłoszonej na wniosek miejscowego przedsiębiorcy. 

Wójt dodał, iż w załączniku inwestycyjnym mamy zapisane 2 – 2,5 mln zł. na Pszczółczyn Kolonia – Kurowo Kolonia. To będzie diametralnie zmienione, ponieważ tam było zapisane zgodnie z zapisami w kosztorysach przed przystąpieniem do realizacji zadania. Ostatecznie koszty zmniejszyły się o połowę i to zmienimy. 
Obecnie projektujemy kilka krótkich odcinków dróg po wioskach. W sumie jest ich 9 o łącznej długości około1300 m. Wójt rozdał wcześniej radnym wydrukowane przedmiotowe dróżki. Są to odcinki w miejscowościach: Stypułki-Szymany, Stypułki-Święchy, Piszczaty-Piotrowięta, Franki Dąbrowa. Projektant mógłby już drukować te projekty, ale pojawiły się komplikacje związane z bardzo wąskimi pasami drogowymi i zobaczymy jak to wyjdzie. Jak się uda, to to zrobimy  i jak uzyskamy zgodę rady, to to wykonamy.

Jeżeli chodzi o kwotę 180 tys. zł. zapisaną w Zespole Szkół, to w tym roku w naszej parafii będą dożynki diecezjalne i druga część uroczystości ma odbywać się przy szkole na boisku szkolnym, za którym część placu jest usypana żużlem i to miejsce planujemy utwardzić kostką.

Druga rzecz, to planujemy wyremontować łazienki w Zespole Szkół i na razie myślimy, aby na razie przynajmniej zrobić te w szczycie korytarza głównego holu. Wstępnie liczymy, że koszt tego remontu wyniesie w granicach 120 tys. zł. 
Jeżeli chodzi o zakup zestawu ratownictwa drogowego dla straży, to jest to cały zestaw narzędzi, urządzeń dla OSP Kobylin-Borzymy. Koszt całego zestawy wynosi ok. 80 tys. zł., w tym mamy zapewnione 70 tys. zł. dofinansowania. 
Radny Mościcki zapytał o liczbę uczniów mających rozpocząć w nowym roku szkolnym naukę w I klasie SP?

Wójt odpowiedział, iż będzie to 5 osób. 
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2016 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/61/16
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2016 rok 
stanowi załącznik nr 15 do protokołu
Do punktu 6e: 
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która wyjaśniła, iż zgodnie z ustawą o finansach publicznych, jeśli zmieniamy plan przychodów i rozchodów w budżecie Gminy, to automatycznie musimy zmienić WPF. Nasza zmiana będzie polegała tylko na wprowadzeniu dodatkowo zamiast nadwyżki budżetowej, której było 400 tys. zł. teraz angażujemy 1 mln zł. Wszystkich wolnych środków w budżecie mamy 1 mln 223 tys. zł. do zaangażowania.  Żadnym zmianom nie ulegają wskaźniki, bo nie wprowadzamy zadłużenia, pozostaje na niezmienionym poziomie. Uwzględniony jest kredyt w wysokości 500 tys. zł. W tej chwili na koniec czerwca będziemy mieli 50 tys. zł. zadłużenia do spłaty. Pozostała część nie zmienia się. Ta Prognoza, którą rada uchwaliła w styczniu praktycznie się nie zmienia, pozostaje na tym samym poziomie, zmianie ulega plan dochodów i plan wydatków oraz plan przychodów. 
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016-2019. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XIV/62 /16
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 – 2019

stanowi załącznik nr 16 do protokołu
Do punktu 6f: 
Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przypomniała, iż wykonanie dochodów za 2015 rok wyniosło 12 mln 029 tys. 858 zł, 83 gr. tj. 99,2% planu, natomiast wykonanie wydatków wyniosło 12 mln 385 tys. 57 zł. 18 gr. tj. 90,8  % planu. Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kobylin-Borzymy sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok (uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdania finansowe w postaci bilansu z wykonania budżetu Gminy. Ubiegły rok  zakończyliśmy deficytem w wysokości 355.198,35 zł., natomiast bilans jednostek organizacyjnych gminy zamknął się zyskiem w wysokości 2 mln 827 tys. 274 zł, 78 gr.
W tej chwili obrady opuścił radny Dzierzgowski i na sali zostało 11 radnych.

Pani Skarbnik poinformowała, iż 25 maja Posiedzenie odbyła Komisja Rewizyjna, która przygotowała wniosek do Przewodniczącego Rady oraz opinię o wykonaniu budżetu i te materiały zostały przesłane do RIO w Białymstoku. Pani Skarbnik odczytała uchwałę RIO w sprawie opinii o przedłożonym wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 

Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za 2015 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie było,  1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym się. 
Uchwała Nr XIV/63/16
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za 2015 rok
stanowi załącznik nr 17 do protokołu
Do punktu 6f: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Poprosił o zadawanie pytań. W związku z brakiem pytań Przewodniczący poinformował, iż na początek przejdziemy do głosowania, a później odczytamy uchwałę: kto jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2015 rok? W głosowaniu jawnym wzięło udział 11 radnych. Za udzieleniem absolutorium głosowało 10 radnych. Kto jest za nie udzieleniem absolutorium - głosów przeciwnych nie było. Kto się wstrzymał - 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, iż w głosowaniu udział wzięło 11 radnych, 10 radnych było za udzieleniem absolutorium, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kobylin-Borzymy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 rok. 
Wójt podziękował radnym za udzielone absolutorium.
Uchwała Nr XIV/64/16
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kobylin-Borzymy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 rok

stanowi załącznik nr 18 do protokołu
Do punktu 7: 
1. Radny Mościcki zapytał o dalsze plany w sprawie budynku po byłej szkole w Kobylinie?

Wójt wyjaśnił, iż na chwilę obecną działka jest kupiona i zapłacona. Mamy dwie działki, w sumie ok. 15 arów w kształcie zbliżonym do kwadratu. Na sam początek w lipcu uprzątniemy otoczenie tej szkoły i zabezpieczymy przed wandalizmem, który tam się dzieje. Przystępujemy do prac projektowych. W tym roku był już nabór wniosków z Programu BIBLIOTEKA+. Są tam duże pieniądze do pozyskania i na pewno będziemy z tego programu korzystać. Są jeszcze inne programy, ale z dużo mniejszym dofinansowaniem. Projektując ten budynek, to na pewno będziemy to robić pod kątem BIBLIOTEKI+. Jednak sam program stawia duże wymagania, pomimo dość prostego wniosku, ponadto jest dużo zobowiązań do wykonania. Na początek trzeba będzie trwale przekazać cały majątek dla Biblioteki, pytanie co z garażem dla OSP. Będziemy projektować bibliotekę i równocześnie garaż pod samochody OSP i na pewno do tego przystąpimy.
Do punktu 8:
1) Wójt udzielił jeszcze wyjaśnień odnośnie pytania radnego Mościckiego o płatność za rozgraniczenia. Ogólnie Gmina płaci za wszystkie rozgraniczenia. Gmina zamawia geodetę poprzez zapytania ofertowe o cenę wykonania usługi. Po zakończeniu postępowania, które kończy się rozgraniczeniem, albo przekazaniem sprawy do sądu geodeta wystawia nam fakturę i my ją płacimy. Postanowieniem obciążamy obie strony kosztami postępowania po połowie. Zdarza się, że zanim procedura rozgraniczenia zakończy się to  mija 2 – 3 miesiące i dłużej od okazania na gruncie, a dopiero po tym jak jest to zakończone geodeta może wystawić fakturę, którą opłaca Gmina i obciąża strony. 
2) Wójt poinformował, że radni otrzymali wydruki z projektami dróg, które planujemy w tym roku wyasfaltować. Wydruki dotyczą czterech odcinków spośród dziewięciu, które w tej chwili są projektowane. Wójt dodał, iż coraz mniej jest prostych dróg, nieskomplikowanych do zaprojektowania. Przy węższych drogach pojawiają się coraz częściej kłopoty z pasem drogowym min.  droga jest zajeżdżona inaczej aniżeli jej pas geodezyjny. Kolejno Wójt wyświetlił i omówił poszczególne zarysowane odcinki dróg ze wskazaniem zajęć działek pod projektowane drogi:
1. Stypułki-Koziołki,

2. Piszczaty-Piotrowięta,

3. Franki-Dąbrowa,

4. Stypułki-Szymany.

Wójt wyjaśnił, iż na początek musi być zgoda radnych, aby w przyszłości przejąć tzn.  wykupić te działki, których w sumie będzie w sumie15, o ile nić się nie zmieni. Jeżeli będzie zgoda, to Wójt podpisze porozumienia z właścicielami działek, że zgadzają się przekazać te działki gminie. Wtedy zamówimy geodetę, który wydzieli działki do przejęcia i na sesji uchwałą Rada zatwierdzi na podstawie projektu podziału zgodę na przejęcie działek.  Trwa to kilka  miesięcy. 
Wójt zapytał radnych, czy przystępować do procedury przejęcia tych działek?

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przejęcie działek pod projektowane drogi.

Mapki z działkami do zajęcia stanowią załącznik do protokołu. 

3) Wójt poinformował, iż z Urzędu Gminy na emeryturę odeszła Pani Krystyna Wnorowska i w najbliższym czasie ogłosimy konkurs na to stanowisko.

Na salę obrad powrócił radny Dzierzgowski i obecnych jest 12 radnych.

4) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński na wstępie pogratulował Wójtowi absolutorium. Następnie poinformował o najważniejszych w ostatnim czasie sprawach:
- obecnie trwa łatanie dziur w asfaltach, został zakupiony do tego nowy sprzęt i na pewno wszystko zostanie naprawione,
- zapowiada się dobry rok pod względem inwestycji:

-) rozstrzygnięto przetarg i ruszają prace na odcinku Stypułki-Święchy – Ruś-Stara,

-) dzięki oszczędnościom przy ww. zadaniu zostanie wykonana przebudowa drogi Stare Wnory – Czochanie. Rozstrzygnięcie przetargu planowane jest na 22 czerwca 2016 roku.

- dzwonił Pan Robert Radzik – pisarz z Warszawy, którego interesuje tematyka wojenna i powojenna i jeżeli ktoś posiada jakieś stare zdjęcia, artykuły, to prośba o udostępnienie i on chciałby z tymi osobami się spotkać. 
5).  Radny Mościcki zapytał w sprawie funduszu sołeckiego. Przy tym są jakieś określone terminy i do końca lipca Wójt ma obowiązek wysłać do sołectw zawiadomienia o wszystkich terminach i wysokościach środków przypadających na dane sołectwo, pod warunkiem, że jest tam sołtys. Radny zwrócił się z prośbą, aby przy okazji wysyłania tych zawiadomień wysłać razem również całą ustawę o funduszu sołeckim, aby później nie było jakichś nieporozumień.

Wójt dodał, iż wszyscy mają jakieś pomysły na swoje miejscowości. Zapewne wiele wniosków będzie dotyczyła zagospodarowywania placów, placyków wiejskich. Przy realizacji tych zadań przez gminę,  dużo drożej aniżeli przy wykonaniu przez mieszkańców. 
W naszej gminie nigdy nie było funduszu sołeckiego i prośba, aby przed przystąpieniem do tego porozmawiać wspólnie w sołectwach, aby to były przemyślane inwestycje. Wnioski mogą być składane wspólnie nawet z kilku sołectw i wówczas taki wniosek może dotyczyć np. wytyczenia i nawiezienia jakiejś wspólnej drogi, tylko należy pamiętać żeby  mieścić się w granicach środków przyznanych sołectwu.
6). Głos ponownie zabrał radny powiatowy Leszek Mężyński i poinformował, iż przymierza się do napisania historii Gminy od roku 1980 i chciałby się podzielić niektórymi wydarzeniami o których ma wiedzę.
7). Przewodniczący Rady poinformował, iż wpłynęło do niego pismo od mieszkańców miejscowości Kobylin-Kruszewo, które odczytał (pismo stanowi załącznik do protokołu). Mieszkańcy zostali powiadomieni o terminie dzisiejszej sesji, ale nikt z podpisanych osób się nie zjawił i teraz musimy podjąć jakąś decyzję w przedmiotowej sprawie i coś odpowiedzieć.
Radna Choińska stwierdziła, iż możemy odpisać, że z powodu braku zainteresowanych nie było dyskusji.

Radny Mościcki dodał, że mamy pismo, to musimy i udzielić odpowiedzi i nie komplikujmy sami sprawy, bo jak nie podejmiemy dyskusji i nie udzielimy odpowiedzi, to będzie tylko gorzej. 


Radny Waldziński stwierdził, iż tą drogę na pewno trzeba zrobić, wytyczyć, obsypać i włożyć przepusty. 

 Radny Mościcki dodał, iż na tej drodze nie ma żadnego problemu, wystarczy tylko trochę dobrej woli. Ta droga obecnie jest w stanie opłakanym, a rolnicy cały czas z niej korzystają. Jeżeli niektóre wioski skorzystały z dofinansowania z drogi S8 w stopniu mniejszym lub większym, to tej wiosce tak samo to się należy, tym bardziej, że wioska miała dwa własne ogóły. Zdaniem radnego tą sprawę trzeba załatwić raz i końcowo definitywnie.
Wójt przypomniał, iż sprawa tej drogi toczy się już parę lat. Generalnie chodzi o to, aby ją zrobić. Od lat mówiłem, że jeżeli się uda, to wzięlibyśmy materiału z rozbiórki starej S8. Prosiłem o to tą firmę i mieliśmy taką niepisaną umowę, że jeżeli firma korzysta z mienia gminy, to ma pokryć, zrekompensować ewentualne straty. Rok temu rozmawialiśmy z ASTALDI, że przekażą nam część materiału z rozbiórki starej drogi i myślałem to wykorzystać, ale niestety nie mamy tego materiału. Firma chciała jeździć naszymi drogami plus jakimś odcinkiem przez prywatne pola, ale rolnicy się nie zgodzili. Za to chcieli nam wysypać 2,5 km dróg żwirem, kruszywem łamanym lub innym.  Z racji tego, że nie było zgody rolników, to nie było umowy. Przede wszystkim nie jest jeszcze zaczęta rozbiórka starego pasa, ale z tego co się mówi to jednak nie dadzą tych materiałów.

Radny Waldziński zapytał, czy jest szansa na remont tej drogi?

Wójt wyjaśnił, że jeżeli chodzi o bieżące remonty, to w budżecie mamy zapisane pewne środki i na pewno na ten odcinek by starczyło, tam jest około 800 m tej drogi. Problemem jest to że jest to wąska  droga i będą kłopoty z przepuszczaniem wody, bo ona przepływa  przez tą drogę i pytanie, czy wszyscy zgodzą się na założenie przepływów. 
Wójt kończąc poinformował, iż do jesieni postaramy się z tą drogą coś zrobić. 


Radny Powiatowy Mężyński wyjaśnił, iż jako mieszkaniec Kruszewa często korzysta z tej drogi i jest zainteresowany, aby tą drogę zrobić. Tak jak mówił Wójt, to tam nie wchodzi nawiezienie żwiru, bo ta woda pójdzie i wymyje. Tam może być asfalt, albo wyłożenie płyt betonowych, gdyż zamontowany przepust przy dobrych deszczach szybko się zamuli. 
Radny Mościcki dodał, iż położenie płyt betonowych nic tam nie da. To musi być profesjonalnie zrobione, musi być przepust, studzienka.  Jeżeli chodzi o końcowy odcinek, który jest konfliktowy, to go nie projektujmy, tylko zostawmy tak jak jest, bo tam jest dobrze. Tam potrzebna jest tylko dobra wola i wszystko da się zrobić. W końcu trzeba coś w tym kierunku zrobić, gdyż ten temat ciągle wraca i te konflikty społeczne narastają.
Wójt dodał, iż tam trzeba tą drogę wytyczyć, wyprofilować równiarką i wysypać dobrym kruszywem.  
8). Wójt przypomniał iż we wsi Kurowo Kolonia, jest zaprojektowana żwirówka do kolonistów o długości około 800 m, około 150 m tej drogi leży na terenie gminy Tykocin. Drogi nie zgłaszaliśmy do żadnego dofinansowania, ponieważ ma tylko 6 m pasa i raczej nie będziemy tego poszerzać. Rośnie na niej około  60 drzew do wycinki. Po zmianie przepisów obecnie otrzymując od Powiatu zgodę na wycinkę drzew, jesteśmy zobowiązani do odsadzenia równoważnej liczby w określonym terminie, do kiedy mamy je odsadzić. Jeżeli podczas sprawdzania przez Powiat drzewa nie będą zielone, to będzie  kara. Mamy już kilkadziesiąt drzew do odsadzenia w tym roku, i muszę powiedzieć, że boję się wandalizmu, lub celowego zniszczenia nowych nasadzeń, tym bardziej, że z reguły będą one w łatwo dostępnych miejscach.  
Do punktu 9: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XIV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1240. 

Na tym protokół zakończono. 
Przewodniczący Rady 

Krzysztof Targoński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 17.06.2016 r. 
