Protokół Nr XVII/16
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 30 września 2016 roku


Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1100.


W Sesji udział wzięło 12 radnych, na ogólną liczbę 15 tj.  80% .

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

3) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

4) Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Kierzkowski,

5) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński

6) Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach –  Pan Jan Średnicki,

7) Przedstawiciel ODR Szepietowo – Pan Henryk Sikorski,

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10) Sołtysi – 19 osób

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu).

Przed rozpoczęciem przebiegu sesji Przewodniczący poinformował, iż dzisiaj przypada 11 rocznica wypadku maturzystów z Białegostoku pod Jeżewem i w związku z powyższym poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy tych, którzy tam zginęli.
Przebieg sesji:

Do punktu 1:


Obrady XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy otworzył Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, sołtysów, Pana Wójta, pracowników Urzędu Gminy oraz zaproszonych gości. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 12 radnych. Tym samym stwierdził, że jest to wystarczająca liczba do podejmowania prawomocnych uchwał.  Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Do punktu 2:

Przewodniczący poinformował, że porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad.

Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy chcieliby wprowadzić zmiany do zaproponowanego porządku obrad. Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XVII sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XVII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2016 rok,

b) regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy.

7)  Interpelacje i zapytania radnych.

8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie sesji.

Następnie Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przybyłe na sesję Panie z Biura Stowarzyszenia N.A.R.E.W.

Wystąpienie rozpoczęła Kierownik Biura – Pani Nikitorowicz, która na wstępie udzieliła informacji odnośnie struktury Stowarzyszenia i jego działalności. Kolejno przypomniała fundusze unijne z jakich Stowarzyszenie korzystało w poprzedniej perspektywie finansowej oraz poinformowała, iż na najbliższe lata Zarząd Stowarzyszenia podpisał z Zarządem Województwa Podlaskiego Umowę o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność na lata 2014 – 2020. Pani Kierownik dodała, że wszystkie działania podjęte i prowadzone przez Stowarzyszenie mają na celu realizację Lokalnej Strategii Rozwoju w trzech najważniejszych obszarach jakimi są: społeczeństwo, gospodarka i infrastruktura. W obecnej perspektywie duży nacisk kładziony jest na inicjatywy małych społeczności, inicjatywy z pomysłów mieszkańców, osób fizycznych, przedsiębiorców, tych którzy jak najbardziej znają swoje małe społeczności i wiedzą, co tam jest potrzebne. Głównym zadaniem i celem naszego Stowarzyszenia jest aktywizowanie tych społeczności i pomoc grupom lokalnym zarówno formalnym i nieformalnym z poszczególnych gmin. Nasze Biuro jest właśnie po to, aby Państwu pomagać, w szczególności małym społecznościom. Pomagamy również przedsiębiorstwom, doradzamy w pozyskiwaniu funduszy unijnych, ponieważ zajmujemy się również organizacją procesu naboru wniosków o dofinansowania unijne. 
W obecnej perspektywie korzystamy z trzech funduszy unijnych: PROW, Europejski Fundusz Społeczny (EFS) i Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego (EFRR). W ramach tych trzech funduszy do wykorzystania jest 27 mln zł. Jeszcze w tym roku planujemy ogłaszać nabory, bo my jako biuro taki proces naboru wniosków o dofinansowanie organizujemy i przeprowadzamy. Jesteśmy pośrednikiem pomiędzy beneficjentem, a Urzędem Marszałkowskim. 
Na koniec Pani Kierownik zaprosiła do korzystania z pomocy Biura Stowarzyszenia N.A.R.E.W i dodała, że zostawiła tutaj ulotki i wizytówki kontaktowe i w razie pytań prosiła o zgłaszanie się do Biura lub dzwonienie.

Do punktu 3:

Informację o protokole z XVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 26 sierpnia 2016 roku odczytał wiceprzewodniczący Rady – Pan Kazimierz Kłoskowski. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/
Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 26 sierpnia 2016 roku Rada Gminy podjęła dwie uchwały, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu  realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. 

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1)  Trwa budowa dwóch dróg żwirowych w miejscowości Kobylin-Pogorzałki.
2) Jesteśmy w fazie odbiorowej drogi polnej w Zalesiu Łabędzkim.

3) Odebraliśmy sprzęt dla OSP w  Kobylinie-Borzymach. Straż otrzymała 50 tys. zł od Zarządu Głównego Straży Pożarnej i Gmina 20 tys. zł. z WFOŚiGW. Za te pieniądze został zakupiony i zapłacony zestaw do ratownictwa drogowego typ ciężki.

4) Zrobiliśmy przetarg na przebudowę 9 odcinków dróg w miejscowościach Stypułki-Szymany, Święchy i Koziołki, Piszczaty-Piotrowieta, Franki-Dąbrowa. To są krótkie odcinki, w sumie 1500 m. Całe zadanie było skosztorysowane na ponad 600 tys. zł. Jak ogłosiliśmy ten przetarg, to skalkulowałem, że za mało będzie środków w budżecie i dlatego przyspieszyliśmy tą sesję. Wpłynęły dwie oferty. Załączniki rozbite były na trzy części A, B i C. Jedna Franki, jedna Szymany i trzecia Stypułki – Piszczaty, w sumie 1 mln 35 tys. zł, średnio w granicach 700 tys. zł. za km. To naprawdę jest bardzo dużo i nie podniesiemy środków w budżecie, tym bardziej że oferty znacznie przewyższają koszty z kosztorysów. Odłożymy inwestycje i spróbujemy jeszcze raz w następnym roku. 

5) Złożyliśmy wniosek do Wojewody w ramach programu „Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej” na drogę Garbowo Kuleszki – Garbowo Nowe. Rozstrzygnięcie ma być pod koniec października – wstępna lista rankingowa. 
6) Odbył się konkurs na stanowisko po Pani Wnorowskiej. Wygrała Pani Magda Choińska. 
7) W najbliższym czasie ogłosimy konkurs na stanowisko po Pani Stypułkowskiej, która odeszła na emeryturę.

Do powyższego sprawozdania nie wniesiono pytań i uwag.

Do punktu 5:

Informację o stanie realizacji zadań oświatowych szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy za poprzedni rok przedstawił Pan Jan Kierzkowski – Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach.  

Radna Choińska zapytała dlaczego w szkole sklepik jest tak krótko czynny?

Dyrektor wyjaśnił, iż przepisy państwowe są teraz tak ostre, że w ubiegłym roku zaostrzono wykaz produktów, które nie mogą być sprzedawane w szkolnym sklepiku jak np. drożdżówki. Tylko, że przepisy zabraniają sprzedaży takich produktów, ale nie zabraniają spożywania ich w szkole. Wobec powyższego dziecko w drodze do szkoły może sobie kupić np. colę, czy słodką bułeczkę i to zjeść w szkole, a w sklepiku kupić tych rzeczy nie mógłby. 

Radny Mościcki zgłosił konkluzję, że z powodu słabych wyników z matematyki i j. angielskiego, to moim zdaniem wina tutaj trochę leży po stronie osób, które te przedmioty wykładają.
Dyrektor wyjaśnił, iż tutaj nikogo nie winimy. Edukacja to jest proces złożony. Tutaj mieszczą się różne uwarunkowania mające wpływ na naukę. Użycie słowa „winny” w edukacji nie używamy. 

 
Radny Mościcki zapytał jeszcze, czy to było rozdzielone, ta średnia tych ocen z matematyki czy była dzielona na grupy nauczycieli, na klasy które mają lepsze wyniki, a które klasy mają gorsze wyniki. Chodzi mi o wychowawstwo, czy to ogólnie zostało wrzucone do jednej grupy i policzone do tego wyniku procentowego?
Dyrektor wyjaśnił, iż tu obraduje Rada Pedagogiczna i na radzie podsumowującej dzielimy na klasy, grupy, pokazujemy wykresy. Nieraz jest tak, że ta sama osoba uczy klasy A i B, ale wyniki są różne i to nieraz zależy od klasy.


Radny Mościcki zapytał, czy przyznając dodatek motywacyjny dyrektor go różnicuje nauczycielom, którzy mają lepsze osiągnięcia, nauczycielom, którzy mają gorsze osiągnięcia, czy w ogóle nie mają?

Dyrektor wyjaśnił, iż jest różnicowany. Pod uwagę nie są brane tylko same suche wyniki, tylko konkretna praca z młodzieżą. 

/Informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu/
Do punktu 6a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie Pani Skarbnik szczegółowo przedstawiła zmiany do budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok. Poinformowała, że zmiany dotyczą wprowadzenia dotacji celowych, które ostatnio otrzymaliśmy i są to:

Dotacje zwiększające:

- 50.000 zł. – dotacja ze Straży na zakup urządzenia do ratownictwa dla OSP Kobylin,
- 22 tys. 732 zł. – rekompensata z podatku od nieruchomości z tyt. posiadania Narwiańskiego Parku Narodowego na terenie naszej Gminy,

- 16.387 zł. – zwiększenie subwencji ogólnej w części oświatowej,
- 111 tys. 515 zł. – świadczenie 500+,

- 87 tys. 445 zł – świadczenia rodzinne,

- 1 tys. 190 zł. – wyprawka szkolna.

Natomiast środki uzyskane z tyt. podatku od nieruchomości jako rekompensata możemy przeznaczyć w miarę naszych potrzeb tam, gdzie jest zapotrzebowanie. I tak:

- 15 tys. zł -  zakup aparatów tlenowych dla OSP Pszczółczyn,

- 10 tys. zł. – wkład własny na dożywianie uczniów,

- 5 tys. zł. – energia na wodociągach,

- 10 tys. zł. – zakup usług.


Pytań nie było i następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XVII/71/16
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2016 rok

stanowi załącznik nr 8  do protokołu

Do punktu 7b:


Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który przypomniał, iż na ostatniej sesji podjęliśmy taką uchwałę zmieniając tylko stawki za wychowawstwo. Była to uchwała stara wcześniejsza, która była opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego i wówczas była prawidłowa i dlatego poza tymi kwotami nic tam nie zmienialiśmy. Okazało się teraz, że Nadzór u Wojewody przesłał tą uchwałę do Kuratorium, a prawnicy w Kuratorium znaleźli tam kilka niedociągnięć i nieprawidłowości, niezgodności z prawem, które Sekretarz przedstawił. 
Projekt uchwały został ponownie uzgodniony ze Związkami Zawodowymi i Panią Prawnik z Kuratorium Oświaty. Natomiast kwoty pozostały takie same jak ustalone na ostatniej Sesji.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta przy jednym głosie przeciw.

Radna Zaleska  podziękowała Wysokiej Radzie, że pomimo, że były naniesione poprawki, a Wysoka Rada  podjęła taką, a nie inną decyzję jak zostało ustalone na poprzedniej sesji.
Uchwała Nr XVII/72/16

 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy
stanowi załącznik nr 9 do protokołu 
Do punktu 8:
Przy tym punkcie nikt głosu nie zabrał.
Do punktu 9:


1). Wójt poinformował, iż w ramach rozwoju gazownictwa i upowszechnienia paliwa jakim jest gaz państwo planuje konsultacje z gminami. Polska Spółka Gazownictwa ma rozpatrzyć i wykonać pewne obliczenia i badania, czy opłaci się gazyfikować poszczególne gminy. Żeby  do tego przystąpić, to trzeba podpisać list intencyjny, który wójt rozdał radnym celem zapoznania. To nie jest dla nas jakieś zobowiązujące. Nasze tutaj zobowiązania to popieranie działań spółki poprzez organizację spotkań, udzielenie pomocy poprzez przekazanie mieszkańcom i przedsiębiorcom ankiety, przekazywanie wniosków o przyłączenie do sieci jak ta sieć będzie wybudowana i różne inne działania organizacyjno-promocyjne. Jeżeli z przeprowadzonych badań wyjdzie, że to jest nieopłacalne, to nie będzie tematu. W związku z powyższym Wojewoda organizuje w Podlaskim Urzędzie Wojewódzkim spotkanie z Wójtami w sprawie omówienia tematu gazyfikacji gmin.
Wójt zapytał radnych, czy podpisać list intencyjny w powyższej sprawie?

Radni wyrazili zgodę.


2). Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński poinformował o najważniejszych działaniach Powiatu:
- kończą się prace przy przebudowie drogi Stypułki – Ruś. Trwają jeszcze końcowe prace na moście w Bruszewie,

- trwają prace przy przebudowie drogi Stare Wnory – Czochanie, po niedzieli polany ma być asfalt,

- 2 tygodnie temu otworzono Zakład Aktywności Zawodowej w Krzyżewie. Tam pracują osoby niepełnosprawne i w tej chwili mogą wykonywać tylko zabiegi rehabilitacyjne i tylko odpłatnie przez okres 5 lat. Z Krzyżewem jest duży problem zagospodarować wszystko, robimy wszystko, aby to zrobić.
- w ostatnim czasie odbyło się kilka imprez na terenie Powiatu jak i na terenie naszej Gminy:

-) 150-lecia Powiatu Wysokomazowieckiego i nadanie sztandaru,

-) Biesiada Miodowa w Kurowie,

-) Dożynki Diecezjalne w Kobylinie-Borzymach.

3) Radny Mościcki zgłosił, że mieszkańcy Kobylina-Borzym interweniują w sprawie wałęsających się psów i mają z tym problemy.
Radny Mościcki odniósł się do wypowiedzi radnego powiatowego odnośnie problemów ze szkołą w Krzyżewie. Pan jest w Zarządzie, to Pan powinien wiedzieć jakie Pan decyzje w 2003 roku  podjął związane z tą szkołą. Było nie przekształcać tak jak żeście przekształcili, było nie powoływać Centrum Kształcenia Zawodowego związanego ze szkołą rolniczą i mi się wydaje, że problemu by nie było.
Do punktu 10:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1215.

Na tym protokół zakończono.

                                                              Przewodniczący Rady

                                                              Krzysztof Targoński
Protokolant:

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy,  30.09.2016 r.



