Protokół Nr XIX/16
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 28  grudnia 2016 roku

XIX Sesja Rady Gminy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1130.


W Sesji udział wzięło 14 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 93,3 % (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)      Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2)      Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3)      Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,
4)      Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,
5)      Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska,

6)      dzielnicowy Posterunku Policji w Sokołach – Pan Marek Pabich.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 21 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

Na wstępie Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłego Dyrektora Szpitala w Wysokiem Mazowieckiem – Pana Stanisława Bielskiego.
Przebieg sesji:


Obrady XIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XIX sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad i zapytał czy są uwagi i zmiany do zaproponowanego porządku. Uwag nie było i Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. Za przyjęciem porządku głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad XIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1.  Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Inwestycji i Budżetu z działalności w 2016 roku 
6.  Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z działalności w  2016 roku.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
b) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów      
Alkoholowych i Narkomanii na 2017 rok,
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/55/16 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 15 marca 2016 roku,
d) planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2017 rok,

e)   planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok,

f)   planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2017 rok,

g) zatwierdzenia taryfy na wodę,

h) przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów,

i) przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów.
8)   Interpelacje i zapytania radnych.

9)    Wolne wnioski i informacje.

10)  Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:

Informację o protokole z XVIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 25 listopada 2016 roku odczytała radna Jolanta Choińska. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/
Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XVIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 25 listopada 2016 roku Rada Gminy podjęła 7 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.

 Podjęte uchwały zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Odbył się przetarg na odbiór odpadów komunalnych na 2017 rok. Wygrała Firma MPO z Białegostoku. Dotychczas przez 2 lata odbierała Firma ASTWA. Wpłynęły 3 oferty, gdzie najtańsza wynosiła 154 tys. 612 zł., a najdroższa 408 tys. zł..
2/ Na ostatniej sesji mówiłem, że nasz wniosek na przebudowę drogi Kobylin-Kruszewo – Kobylin-Kuleszki – Stare Garbowo zakwalifikował się do dofinansowania i jest na wstępnej liście rankingowej w ramach Programu Gminnej i powiatowej przebudowy infrastruktury drogowej. Ukazała się już lista ostateczna i jesteśmy na 15 miejscu. 
3/ Nasza Gmina zaliczona została do tzw. czerwonej strefy w związku z ASF. 
4/ Odbył się nabór na stanowisko pracownicze po Pani Teresie Stypułkowskiej. Wpłynęło 7 ofert, z których dwie spełniało wymogi formalne ogłoszone w konkursie. Zatrudniony został Michał Leśniewski.
5/ Obecnie jest ogłoszony nabór na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.
6/ W poniedziałek odbyło się spotkanie Komisji Inwestycji i Budżetu z projektantami przygotowującymi projekt przebudowy budynku po starej szkole w Kobylinie-Borzymach. 
7/ 15 stycznia 2017 roku odbędzie się referendum dot. budowy lotniska w woj. podlaskim. 

8/ W bieżącym roku postawiliśmy na terenie gminy 27 wiat przystankowych i tych wiat jeszcze brakuje. Mamy już zgłoszonych kilka lokalizacji, gdzie wiat brakuje, ale jeśli ktoś wie o miejscu gdzie brakuje przystanku – to proszę to zgłosić tak aby można było przeprowadzić całą procedurę, przed rozpoczęciem prac. Jest przy tym dość dużo formalności tj. pobranie map, uzgodnienie z właścicielem działki, jeżeli to jest działka prywatna, opinia komisja celem sprawdzenia miejsca pod względem bezpieczeństwa, czy to miejsce pasuje i dopiero później można rozpocząć nabór oferenta, który wykona i postawi te wiaty.
Pytań nie było.

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła bez zastrzeżeń.
Do punktu 5:


Sprawozdanie z działalności Komisji Inwestycji i Budżetu w 2016 roku przedstawiła Pani Danuta Zaleska – Przewodnicząca Komisji. Pytań nie było.

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu/
Do punktu 6:


Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2016 roku przedstawiła Pani Izabela Janucik –  Przewodnicząca Komisji. Pytań nie było.

Sprawozdanie radni przyjęli jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu/
Do punktu 7a:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy. Na wstępie odczytała uchwałę RIO pozytywnie opiniującą projekt budżetu Gminy na 2017 rok.  Wyjaśniła, że na dzisiejszej sesji wprowadzamy nowe dotacje oraz w związku z końcem roku robimy przesunięcia pomiędzy paragrafami i z tych paragrafów, gdzie zostało nam środków przesuwamy tam,  gdzie są braki.
Zmiany dotyczą:
- zwiększenie subwencji oświatowej  ze środków rezerwy- 2.798 zł.

- zwiększenie dotacji w dz. Pomoc Społeczna na 500+ - 5.344 zł.,

Zwiększenia planu dochodów dotyczą:

- wpłata ze Straży Pożarnej – 8.800 zł.,

- wpływy z podatku od nieruchomości od osób fizycznych - 10 tys. zł.,

- wpływy z podatku rolnego od osób fizycznych – 5 tys. zł.,

- wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych – 20 tys. zł.,

- zwiększenie planu na wynagrodzenia osobowe w administracji – 10 tys. zł.,

- usługi – 10 tys. zł.,

- prowizje bankowe – 2 tys. zł.,

- wniosek szkoły (zwiększenia i zmniejszenia) – 13 tys. zł.

Ponadto przesuwamy 0,49 gr, które zostało z dotacji na zakup urn wyborczych.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2016 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  XIX/78/16
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2016 rok
stanowi załącznik nr 7 do protokołu

Do punktu 7b:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik OPS, która przedstawiła główne założenia Programu i zadania do realizacji w 2017 roku.
Do przedstawionego Programu uwag i poprawek nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2017 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwala została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XIX/79/16
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2017 rok

stanowi załącznik nr 8 do protokołu
Do punktu 7c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik OPS przedstawiając zmiany do uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2016 – 2021 i ich przyczyny.
Do projektu uchwały uwag i poprawek nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/55/16 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 15 marca 2016 roku. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwala została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XIX/80/16
w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/55/16 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 15 marca 2016 roku
stanowi załącznik nr 9 do protokołu
Do punktu 7d:


 Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż radni otrzymali plan pracy rady gminy na 2017 rok wraz z materiałami i zapytał, czy odczytać ten plan?

Radni stwierdzili, iż nie ma takiej potrzeby.

 W związku z powyższym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2017 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/81/16
w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2017 rok
stanowi załącznik nr 10 do protokołu
Do punktu 7e:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż radni otrzymali plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok wraz z materiałami i zapytał, czy odczytać ten plan?

Radni stwierdzili, iż nie ma takiej potrzeby.

 W związku z powyższym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  XIX/82/16
w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej  na 2017 rok

stanowi załącznik nr 11 do protokołu
Do punktu 7f:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż radni otrzymali plan pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2017 rok wraz z materiałami i zapytał, czy odczytać ten plan?

Radni stwierdzili, iż nie.

 W związku z powyższym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2017 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XIX/83/16
w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2017 rok

stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 7g:                                                                                                                                    


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. 

Wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, że stawki opłat za wodę powinny być ustalane co roku. U nas ostatnio uchwała była podjęta w 2014 roku, natomiast stawki ostatnio były zmieniane 8 lat temu.  W propozycji uchwały wysłanej do radnych zawarliśmy ceny za 1 m3 wody uzdatnionej i dostarczonej do odbiorców w kwocie 1,90 zł. plus podatek VAT i opłata abonamentowa od punktu poboru w wysokości 2 zł. plus podatek VAT. Jest to taka sama cena jaka obowiązuje aktualnie. 
Do wniosku, który składa się do rady Gminy dołączyłem kalkulację z zestawieniem kosztów. Powinny to być koszty za ostatni rok, ale rok skończy się w sobotę, a żeby były to jakieś porównywalne dane i miarodajne, to przyjęliśmy wpływy i koszty za okres od 01 października ub. roku do 30 września bieżącego roku. Wójt przedstawił kolejno wpływy i rozchody z tego okresu, które to rozliczenie rozdano również radnym. (rozliczenie stanowi załącznik do protokołu).
Pytań nie było i w związku z powyższym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy na wodę. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XIX/84/16
w sprawie zatwierdzenia taryfy na wodę

stanowi załącznik nr 13 do protokołu
Do punktu 7h:

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Wyjaśnień udzielił Wójt, który wyjaśnił, iż ta i kolejna uchwała, to są dwie różne uchwały. Jedna dotyczy rezygnacji sołtysa z miejscowości Wnory Wandy, a druga rezygnacji sołtysa z miejscowości Milewo Zabielne. Wpłynęła jeszcze jedna rezygnacja z końcem roku i uchwała w sprawie przyjęcia tej rezygnacji zostanie wywołana na sesji styczniowej. 
W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów dot. sołtysa z miejscowości Milewo Zabielne. 
W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  XIX/85/16
w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów

stanowi załącznik nr 14 do protokołu
Do punktu 7i:

Przewodniczący Rady Gminy odczytał kolejno uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów dot. sołtysa z miejscowości Wnory Wandy. 
W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XIX/86/16
w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów

stanowi załącznik nr 15 do protokołu
Do punktu 8:

Radni nie zgłaszali żadnych zapytań i interpelacji.
Do punktu 9:
1/. Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński podziękował za pamięć o zmarłym dyr. Szpitala Panu Bielskim i następnie złożył sołtysom, radnym, Wójtowi, Przewodniczącemu Rady życzenia noworoczne. 
2/. Dzielnicowy asp. Marek Pabich, który poinformował, iż został oddelegowany na dzisiejszą sesję Rady Gminy i chciałby odczytać pismo od Komendanta Powiatowego Krzysztofa Woźniewskiego dot. ostatnich wydarzeń na świecie związanych z atakami terrorystycznymi.  
Następnie Pan Pabich przypomniał i jednocześnie podziękował Wójtowi, że został otwarty w Kobylinie Punkt Przyjęć Interesantów, w którym w każdy wtorek w godzinach 1100 – 1300 dzielnicowy przyjmuje chętnych, którzy chcą porozmawiać o swoich problemach lub zgłosić jakieś problemy. Dzielnicowy przypomniał, że jest też u nas Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa komputerowa, ale mieszkańcy chyba z niej nie korzystają, bo więcej osób przychodzi do Punktu, aniżeli zaznacza swoje problemy na Mapie Zagrożeń. 

Dzielnicowy podziękował również mieszkańcom Pszczółczyna, Kropiewnicy i Wnor-Kużel, gdyż jest teraz okres, gdzie ludziom samotnym grozi wychłodzenie, a mieszkańcy tych wiosek pomagają Policji przy tych osobach, odwiedzają, pomagają zawieźć jedzenie. Podziękowanie za współpracę i zaangażowanie w tą akcję. Ponadto dzielnicowy przypomniał o używaniu odblasków, szczególnie przez dzieci i osoby poruszające się po zmroku.
Na koniec Pan Pabich złożył wszystkim życzenia noworoczne.

3/ Radny Mościcki złożył również wszystkim życzenia z nadchodzącym nowym rokiem. 

4/ Na koniec Przewodniczący Rady złożył również wszystkim najlepsze życzenia noworoczne.

Do punktu 10:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1255 i zaprosił wszystkich na mające odbyć się za chwilę spotkanie opłatkowe.
Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                Krzysztof Targoński
Protokolant

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  28.12.2016 r.
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