Protokół Nr XX/17
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 27 stycznia 2017 roku


XX Sesja Rady Gminy Kobylin-Borzymy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 15 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 100% 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska, 

3) Dyrektor BS Oddział Kobylin-Borzymy – Pan Jan Średnicki,

4) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,

 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 19 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu)
Przebieg sesji:


Obrady XX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, Sekretarza, pracowników Urzędu Gminy, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Tym samym stwierdził quorum i prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.

Do punktu 2:


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XX sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Przewodniczący poinformował, iż do zaproponowanego porządku obrad wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu 5d tj. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo Oświatowe. Następnie zapytał radnych, czy chcieliby jeszcze wprowadzić jakieś zmiany do przedstawionego porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XX Sesji Rady Gminy po zmianie i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XX sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017 –    2020,

b) uchwalenia budżetu Gminy na 2017 rok,

c) przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów,

d) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo Oświatowe.
6) Interpelacje i zapytania radnych.

7) Wolne wnioski i informacje.

8) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Wiceprzewodniczący Rady - Pan Kazimierz Kłoskowski przedstawił informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 28 grudnia 2016 roku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XIX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 28 grudnia 2016 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


4 uchwały  zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostało w ramach nadzoru przekazana Wojewodzie Podlaskiemu. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. 

Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Odbyło się referendum w sprawie budowy lotniska regionalnego w woj. podlaskim. W naszej gminie frekwencja wyniosła 11%.  

2/  Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie termomodernizacji świetlicy wiejskiej w Piszczatach, w ramach środków na gospodarkę niskoemisyjną. W ramach RLKS-u dawnego Leadera, złożymy jeszcze wniosek na ten obiekt na przebudowe i rozbudowę. 
 3/  Przygotowujemy wniosek na „Usprawnienie Systemu Zaopatrzenia w Wodę i Oczyszczania Ścieków – etap III”. Chodzi tutaj o hydrofornie Wnory i Pszczółczyn i połączenie wodociągów Kobylin z Pszczółczynem i Kobylin z szypułkami. Aby dostać dofinansowanie wszystko zależy od punktów jakie wniosek otrzyma. Ze wstępnej oceny wynika, że jest jakaś szansa na otrzymanie pieniędzy. Aby otrzymać dodatkowe punkty zrobiliśmy razem projekt na remont oczyszczalni ścieków w Kurowie, co prawda działa ona najlepiej z naszych obiektów, ale jest już podniszczona i część elementów wymaga wymiany. 
Praktycznie wniosek mamy skompletowany. Składanie wniosków jest do wtorku. Czekamy jeszcze na jedno zaświadczenie dot. występowania na terenie gminy sieci szerokopasmowej lub internetowej, to wówczas wniosek otrzyma dodatkowe 0,5 punktu. Niestety, ale jest problem z uzyskaniem zaświadczenia z Orange. Pismo wysłaliśmy już ok. 3 tygodni temu i jeszcze nie mamy żadnej odpowiedzi. Koszt zadania wynosi ok.  3 mln 400 tys. zł brutto. Będziemy wnioskować o dofinansowanie kwoty netto, bo w przypadku działań w zakresie wody należy się nam zwrot podatku VAT. Dofinansowanie kwoty netto w tym działaniu wynosi 63,3%  i nasz wkład wynosiłby w granicach 1 mln. Całe zadanie rozłożymy na 2 lata. Jak byśmy dostali dofinansowanie, to w tym roku zrobilibyśmy połączenie wodociągów, hydrofornię Wnory i oczyszczalnię w Kurowie, a za rok hydrofornię w Pszczółczynie. 
4/ Przygotowujemy przetarg na modernizację drogi Kobylin-Kuleszki – Garbowo Stare – Garbowo Nowe. Jak wspominałem wcześniej utrzymaliśmy się na liście rankingowej na 15 miejscu w ramach „Przebudowy Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej”. 
5/  Pani Mariola Stypułkowska ze Stypułk-Bork poprosiła, aby podziękować radnym i sołtysom za zbiórkę pieniędzy na rzecz jej dziecka na przedostatniej sesji. 

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie.
Do punktu 5a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przypomniała, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa jest to prognozowana kwota długu dla Gminy przynajmniej na 3 lata do przodu. Nasza WPF obejmuje lata 2017-2020 tak jak przewiduje ustawa. W przyjętej Wieloletniej Prognozie Finansowej przyjęto niewielki wzrost ogólnych kwot dochodów i wydatków. Zaplanowany wzrost wyliczono w oparciu o wykonanie budżetu z ostatnich trzech lat oraz wskaźniki opublikowane przez GUS , a także informacje z Ministerstwa Finansów.

Zaplanowane dochody WPF wynoszą 15 mln 535 tys. 193 zł., a zaplanowane wydatki wynoszą 17 mln 835 tys. 193 zł.  Pani Skarbnik wymieniła najważniejsze wydatki bieżące i majątkowe zawarte w WPF.
 Pani Skarbnik wyjaśniła, iż najważniejsze w WPF są wskaźniki, których Gmina nie może przekroczyć. Nie mamy tutaj żadnych zagrożeń wskaźników, spełniamy wszystkie potrzebne wskaźniki i nie mamy żadnego zagrożenia, że nie spełnimy kryterium jakiegoś warunku. 
Na dzień dzisiejszy nie mamy żadnego długu. Planowany jest natomiast w naszym nowym budżecie, w związku z planowanymi inwestycjami  kredyt w kwocie 2 mln 300 tys. zł., z tym, że tu w skład wchodzą dofinansowania unijne, które nie wpływają na wskaźnik spełnienia kryteriów. 

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017 - 2020. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XX/87/17
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017- 2020
/stanowi załącznik nr 5 do protokołu/

Do punktu 5b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która na wstępie poinformowała, że wysokość dochodów została zaplanowana na kwotę 15 mln 535 tys. 193 zł., a wysokość wydatków na kwotę 17 mln 835 tys. 193 zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż w objaśnieniach wysłanych do radnych są trochę mniejsze kwoty, w związku z tym, że do budżetu musieliśmy wprowadzić teraz środki z budżetu Województwa w kwocie 13 tys. 439 zł., które były przeznaczone na przeprowadzone referendum na terenie naszej gminy.
 Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła dochody i wydatki budżetu Gminy wraz z jego głównymi założeniami w poszczególnych działach oraz z planowanymi inwestycjami (objaśnienia do budżetu stanowią  załącznik nr 6 do protokołu). 

Na koniec Pani Skarbnik dodała, iż w grudniu spłaciliśmy ostatnią ratę kredytu w Banku Ochrony Środowiska i nowy rok rozpoczęliśmy bez zadłużenia.


 Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2017 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XX/88/17
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2017 rok 

/stanowi załącznik nr 6 do protokołu/

Do punktu 5c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, że uchwała dotyczy rezygnacji Pani Iwony Gąsowskiej z funkcji sołtysa miejscowości Kobylin-Kruszewo. Rezygnacja wpłynęła wcześniej, ale nie wywoływaliśmy uchwały na ostatniej sesji, gdyż rezygnacja była z dniem 31 grudnia. 

Wójt dodał, iż w międzyczasie odbyły się wybory sołtysa w miejscowości Milewo Zabielne, gdzie na sołtysa wybrany został Pan Tomasz Gąsowski.  
W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów.
W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  XX/89/17
w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa i zarządzenia nowych wyborów

stanowi załącznik  nr 7 do protokołu

Do punktu 5d:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, iż zgodnie z zapowiadaną przez Ministerstwo Edukacji reformą oświatową zlikwidowane mają zostać gimnazja. 
Od tego roku wchodzi w życie zmiana systemu szkół i będą likwidowane gimnazja. To będzie polegało na tym, że gimnazja będą stopniowo wygaszane. W tym roku nie będzie naboru do pierwszych klas gimnazjum. Ustawa Prawo Oświatowe z jednej strony mówi, że rady gmin na chwilę obecną mają się zapoznać i przyjąć projekt uchwały dot. organizacji nowej sieci. Ten projekt będzie podlegał uzgodnieniom ze Związkami Nauczycielstwa i Kuratorium. Jeżeli ta dzisiejsza uchwała zostanie pozytywnie zaopiniowana, to do końca marca ma być podjęta właściwa uchwała o sieci szkół prowadzonych przez Gminę.
Dzisiejsza uchwała określa plan sieci szkół i granice obwodów na czas reformy i na okres od 01września 2019 roku. Szkoły prowadzone przez EDUKATORA są to szkoły niepubliczne i nie są ujęte w uchwale. 
W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo Oświatowe.
W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr  XX/90/17
w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo Oświatowe
stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Do punktu 6 :


Radny Faszczewski zapytał, czy Przewodniczący musi przed głosowaniem tak dokładnie czytać wszystkie uchwały. Radni otrzymują materiały dwa tygodnie przed sesją i każdy może się z tym zapoznać.

Wójt odpowiedział, że przed przegłosowaniem uchwały Przewodniczący musi odczytać całą treść uchwały.
Do punktu 7:
1/ Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński:
- podziękowanie dla radnych za uchwalenie budżetu,
- nasza gmina znajduje się w czołówce pod względem wydatków budżetu inwestycyjnych,

- radny przekazał dane dot. Gminy Kobylin-Borzymy na stan 1930 r. tj. Wójta Gminy, skład Rady Gminy, wysokość budżetu Gminy i zrealizowane wówczas inwestycje.
2/ Radny Mościcki zwrócił uwagę, że na wczorajszej Komisji była mowa o przebudowie budynku starej szkoły i wychodzi, że sprawa bardzo mocno się oddala. Mamy tutaj problem z Funduszami. Mieliśmy ruszyć cośkolwiek w tym roku, jesteśmy na etapie projektowania, ale jak mi się wydaje, to w tym roku jakichkolwiek robót nie zaczniemy. Z tego wnioskuję, że puste są nasze nadzieje na to, że za tej kadencji cokolwiek się zmieni w tym kierunku.

Wójt wyjaśnił, iż od dłuższego czasu wspominałem o Programie BIBLIOTEKA+ i jest to program na lata 2014 – 2020. Faktycznie w tym programie większość środków zostało już wyczerpanych. W poprzednich naborach było bardzo duże zainteresowanie, a w ostatnim naborze złożono ponad 100 wniosków. Ten nabór zakończył się i ogłoszono już listę rankingową. To były środki na rok 2017. Po rozstrzygnięciu konkursu jest czas na odwołania tych, którzy się nie zakwalifikowali do programu i trwa to jakiś czas i dopiero potem, będzie ogłoszony tegoroczny nabór, wstępnie było zapowiadane, że to będzie styczeń – luty. Nabór nie musi być na ten rok. Startując do programu możemy wpisać sobie rok 2017/2018 realizację lub też 2018/2019. Jeżeli ten nabór zostanie ogłoszony, to na pewno do niego wystartujemy i złożymy wniosek. Przy ogłoszeniu naboru będą podane kwoty jakie będą dostępne na następne lata i nasz wniosek dopasujemy do tych lat. A jakie będą szanse uzyskania dofinansowania, to nie wiadomo, bo chętnych jest bardzo dużo. 

3/ Jan Średnicki – Dyrektor BS Oddział w Kobylinie-Borzymach:
- na konta rolników wpłynęły już w większości dopłaty obszarowe, brakuje tylko ok. 30%,
- do końca lutego będzie jeszcze dostępny kredyt na zakup mieszkań MDM o bardzo dobrych warunkach
4/ Wójt poinformował, iż zgłosiła się Firma PROMAG z  prośbą o spotkanie w sprawie dofinansowań do energii odnawialnej. Spotkanie odbędzie się 06 lutego o godz. 11.00 w budynku Urzędu na Sali konferencyjnej. Przedstawiciel Firmy obiecał wysłać stosowne informacje o spotkaniu do sołtysów z prośbą o poinformowanie mieszkańców.

Do punktu 8:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1128.
 
Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                                                   Krzysztof Targoński

Protokolant
Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy,  27.01.2017 r.

