Początek formularza

Dół formularza

Protokół Nr XXII/17
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 31 marca 2017 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1100, a zakończyło  o godz. 1240. 

W sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 100%.
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska,
3. Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski,

4. Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska
      5.      sołtysi wsi – 17 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do oryginału protokołu).
Przebieg Sesji: 
Do punktu 1:

Obrady XXII Sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady. Na początku dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, iż w obradach sesji uczestniczy 15 radnych. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.
Do punktu 2:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXII Sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Przewodniczący poinformował, iż do przesłanego programu sesji wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu: 6a) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017-2020. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do porządku obrad, który przedstawia się następująco: 
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 rok.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017–2020,
b) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

c) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na rok budżetowy 2018,

d) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.

7) Interpelacje i zapytania radnych.

8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie Sesji.

Radny Mościcki zgłosił wniosek formalny w sprawie porządku dziennego, jeżeli chodzi o punkt 6 c). Z tego, co wiem z napisanego protokołu, to ten punkt tj. ta uchwała została przyjęta na ostatniej sesji zgodnie z obowiązującymi przepisami. Pan Przewodniczący źle ją zainterpretował i także ten punkt nie powinien być poddawany ponownemu głosowaniu. Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została odczytana, ale nie została przegłosowana po odczytaniu. Z dostępnego mi protokołu nie wynikało, że ta uchwała była w ten sposób procedowana. Zgodnie z protokołem uchwała była podjęta zgodnie z obowiązującymi przepisami. Dlatego sugeruję, że ta sesja została zwołana dlatego, żeby uchwalić budżet na 2017 rok i dlatego została zwołana w trybie takim natychmiastowym. I tutaj wina niestety leży po stronie Przewodniczącego. Przewodniczący znając przepisy, że jeżeli 13 osób wstrzymuje się od głosu w tym przypadku, a jedna osoba jest za, to ta uchwała powinna przejść i fundusz sołecki powinien być wyodrębniony. Wydaje mi się, że trzeba trzymać się głosowania, które było poprzednio i tą uchwałę przyjąć tak jak była. Nie można powtarzać głosowań w nieskończoność.
Sekretarz wyjaśnił, iż po ostatniej sesji były głosy, że jedni wyszli z sesji mówiąc, że nie ma funduszu, a inni, że jest fundusz. Generalnie, to co mówi radny Mościcki jest prawdą, jednakże formalnie nie było poddane pod głosowanie. Sama uchwała została odczytana. Aby było jasne i czytelne ta uchwała, która została wyrażona w roku ubiegłym, to ona trwa cały czas dopóki zostanie podjęta uchwała o niewyrażeniu zgody na dany rok. Taką uchwałę o niewyrażeniu zgody podejmuje się co roku, jeżeli nie ma zgody o wyrażeniu zgody.
W związku z tym, iż były różne głosy to Przewodniczący mówił, że dobrze byłoby to jeszcze raz przegłosować i jaka będzie wola rady, to taka będzie wola rady. 

Sekretarz stwierdził, iż jego zdaniem, to tamta uchwała jest, ale nie wiem jak sami radni to odczuli i z jakim odczuciem wyszli, czy fundusz jest, czy funduszu nie ma. W związku z tym należałoby to teraz jeszcze raz normalnie przegłosować. Jeżeli radni nie podejmą tej uchwały o niewyrażeniu zgody, to tej uchwały nie ma, uchwała jest nie podjęta i trwa uchwała z roku poprzedniego. Jeżeli radni nie podejmą uchwały w sprawie niewyrażenia zgody, to uchwała z roku poprzedniego trwa i fundusz automatycznie jest.
Radny Mościcki odniósł się do zapisu w projekcie uchwały tj. „niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na rok budżetowy”, to jeżeli my zagłosujemy „za” odwrotnie niż tamtym razem, za niewyrażeniem zgody, to automatycznie fundusz został niewyodrębniony. Jeżeli przeciwko temu wnioskowi będziemy głosowali, co teraz jest to fundusz zostanie wyodrębniony.

Sekretarz wyjaśnił ponownie, że jeżeli Przewodniczący odczyta tą uchwałę i spyta kto jest za uchwałą i nie będzie żadnego głosu, kto jest przeciw i tutaj będzie np. 1 głos, a kto się wstrzymał i  będzie tu 13 głosów, to uchwała nie została podjęta, fundusz zostaje i zostaje tamta uchwała z 2016 roku i trwa. Jeżeli rada nie podejmie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody, to zostaje uchwała tamta, bo ta uchwała nie została podjęta i fundusz trwa. Jeżeli głosowanie będzie odwrotne, to uchwała została podjęta i w roku 2018 nie ma funduszu. 
Radny Mościcki stwierdził, iż zawsze fundusz był wyodrębniony na jednej sesji i nigdy nie wracaliśmy do tego punktu. Dlatego mówię, aby uniknąć jakiegokolwiek zamieszania, to trzeba po prostu zatwierdzić tamtą uchwałę, która była podjęta i nie wprowadzać do porządku dziennego tej uchwały. Oczywistą sprawą jest, że jeżeli 13 radnych się wstrzymuje, a 1 jest za, to uchwała jest przyjęta.
 
Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem zaproponowanego porządku obrad? W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, 3 radnych było przeciw, wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XXII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty przy trzech głosach przeciw.
Do punktu 3: 
 Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 22 marca 2017 roku przedstawił Wiceprzewodniczący Rady – Pan Kazimierz Kłoskowski. Uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji? W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, 3 radnych było przeciw, wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto przy trzech głosach przeciw.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 3 do protokołu/
Do punktu 4: 

 
Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym. 
Podczas obrad XXI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 22 marca 2017 roku Rada Gminy podjęła 9 uchwał, które zostały przekazane do odpowiednich jednostek organizacyjnych i stanowisk pracy w celu ich realizacji. 
Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie zmian w budżecie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Ponadto  jedną uchwałę przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 
Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Od ostatniej sesji minął tylko tydzień i w międzyczasie:
1. Odbył się przetarg na zbycie drzew. W Zalesiu Łabędzkim drzewa były ścięte, natomiast w Kurowie i Kłoskach drzewa były do wycinki. Na drzewa w Zalesiu wpłynęły 2 oferty: pierwsza oferta wynosiła 1021 zł. netto, natomiast druga 825 zł. netto. Z pierwszym nabywcą podpisaliśmy już umowę. Na drzewa w Kurowie wpłynęła 1 oferta 2195 zł. netto, natomiast na drzewa w Kłoskach nie wpłynęła żadna oferta. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5: 

Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2016 rok przedstawiła Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska. Pytań nie było. Ocena stanowi załącznik do protokołu.
Do punktu  6a: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która wyjaśniła, iż w związku z tym, że nie otrzymaliśmy dofinansowania na naszą inwestycję dot. hydrofornii we Wnorach Starych i Pszczółczynie i wypada nam to jako przedsięwzięcie z Wieloletniej Prognozy Finansowej, bo zadanie to było planowane na dwa lata, natomiast w tym roku już wiemy, że nie będzie to realizowane. W związku z tym zmianie ulega nasza Wieloletnia Prognoza Finansowa i musimy w przychodach w naszym budżecie zlikwidować zaplanowaną pożyczkę. W związku z tym trzeba było wprowadzić zmiany w budżecie i wyrzucić pożyczkę na prefinansowanie, natomiast do budżetu wprowadzić nadwyżkę dochodów z lat ubiegłych.  Wysokość zaplanowanego do zaciągnięcia w 2017 roku kredytu wynosi 1,5 mln zł. i następne 3 lata bez zaciągania kredytu, tylko spłaty rocznie w wysokości 500 tys. zł. Poza tym wszystkie wskaźniki mamy dobre i spełniamy wszystkie, jakie są wymagane przepisami prawa, które następnie Pani Skarbnik wymieniła. Deficyt budżetu jest ten sam i się nie zmienia i jest to kwota 2 mln 300 tys. zł., z tą różnicą, że będzie pokryty kredytem długoterminowym 1 mln 500 tys. zł. i nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w wysokości 800 tys. zł.
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017-2020. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, w głosowaniu nie brał udziału radny Mościcki. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach za. 
Uchwała Nr XXII/100 /17
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2017 – 2020
stanowi załącznik nr 4 do protokołu
Do punktu 6b: 
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i przedstawiła zmiany w budżecie:
- 80.280 zł. zł – inne formy wychowania przedszkolnego,
- po stronie wydatków z budżetu znikają wydatki inwestycyjne na hydrofornie i stąd zmiany w paragrafach i stąd zmniejszamy o kwotę minus 836.418 zł. i 278.085 zł. Pozostawiamy w paragrafie inwestycyjnym, ale bez udziału środków europejskich 50.000 zł.,
- 100 tys. zł. – zwiększenie na drogi na zakup żwiru,
- 250 tys. zł. – zwiększenie na żwirówkę w Kurowie Kolonia,
- 500 tys. zł – droga Kobylin-Latki „zakup usług remontowych,

- 20 tys. zł. – zwiększenie dotacji dla EDUKATORA,

- 42.280 zł – wynagrodzenia w Zespole Szkół w Kobylinie,

- 10.000 zł. – składki ubezpieczenia społecznego, 

- 3. 000 – fundusz pracy,

- 50.000 tys. zł. – wydatki na świetlicę w Piszczatach.

Pani Skarbnik dodała, iż rozchody budżetu Gminy nie ulegają zmianie, bo nie mamy żadnych spłat kredytów, natomiast w przychodach zmianie ulega klasyfikacja, bo przychody z zaciągniętego kredytu długoterminowego w wysokości 1,5 mln zł. oraz wprowadzamy nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych w kwocie 800 tys. zł. W sumie zaplanowany deficyt gminy nie zmienił się i wynosi 2 mln 300 tys. zł. 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła załącznik inwestycyjny po zmianach: 

- pozostawiamy 50.000 zł planu odnośnie zaopatrzenia w wodę,

- budowa i przebudowa dróg Stypułki-Koziołki, Piszczaty-Piotrowięta, Franki-Dąbrowa, Stypułki-Szymany – 861.472 zł.,

- przebudowa drogi gminnej w Kurowie – 250 tys. zł.,

- dokończenie drogi w Kobylinie-Pogorzałkach – 150 tys. zł.,

- rozbudowa ciągu dróg gminnych Kobylin-Kuleszki – Stare Garbowo – 3 mln zł.,

- budowa placów zabaw w miejscowościach Milewo Zabielne, Kropiewnica Gajki, Nowe Garbowo – 200 tys. zł.,

- rozbudowa świetlicy wiejskiej w Piszczatach – 300 tys. zł.


Radny Mościcki stwierdził, iż w budżecie mamy rozbudowę świetlicy w Piszczatach i nie mówię, że to jest złe, dobre jest. Tylko Piszczaty robimy, a na przebudowę szkoły w Kobylinie nie widzę tutaj w budżecie żadnych pieniędzy. Radny zapytał Wójta, czy Wójt ma w ogóle zamiar cośkolwiek w tym kierunku zrobić jeszcze w tej kadencji?
Wójt wyjaśnił, iż kończymy projektowanie samej przebudowy budynku szkoły, łącznie z rozbudową i wyposażeniem. Nie mamy jeszcze kosztorysów na końcowe etapy na wyposażenie, ale sama przebudowa, budowlanka i plac przy tej szkole, oprócz garażu na samochody strażackie, bo z garażem musimy się wstrzymać do czasu uzyskania zgody Ministra Infrastruktury na usytuowanie do granicy działki.
Wójt poinformował, iż na koniec maja przewidziane jest składanie wniosków do Programu BIBLIOTEKA+. Wniosek jest teraz opracowywany i będzie złożony. Na pewno będziemy mieli komisję, aby rozpatrzyć, jak złożyć jak dostosować nasz wniosek do potrzeb tego Programu.
Radny Mościcki stwierdził, żeby cokolwiek w tym kierunku szkoły ruszyć, to trzeba byłoby troszeczkę z inwestycjami ukrócić i te pieniążki zbierać, bo cały czas będzie problem, że tych pieniędzy nie ma. 

Wójt dodał, żeby to był koszt wysokości 1,5 mln, to ten 1 mln znalazłby się w budżecie, ale czy zagłosujecie za tym, aby 2,5 mln zł. przeznaczyć na to zadanie, bo na tyle mniej więcej szacuję koszt tej inwestycji.

Teraz w Ministerstwie Kultury jest możliwość składania wniosków na duże projekty też dotyczące bibliotek, m.in. samorządowych, ale tam minimalna wysokość projektu to 2 mln euro. Dla nas zostaje BIBLIOTEKA+, w której faktycznie coraz mniej pieniędzy zostaje. 
 
 Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2017 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.  Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym. 
Uchwała Nr XXII/101/17
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2017 rok 
stanowi załącznik nr 5 do protokołu
Do punktu 6c: 
      Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2018 rok. 

Głos zabrał radny Mościcki i przypomniał, iż w ubiegłym roku wyodrębniliśmy ten fundusz sołecki i niektóre osoby mówią, że w wioskach powstały jakieś kłótnie, waśnie. Nikt nikogo nie zmusza do brania tego funduszu sołeckiego. Jak któraś wioska jest zainteresowana i chce korzystać z funduszu, to jak najbardziej może skorzystać. Niektóre wioski, które złożyły wnioski mają jakąś długofalową perspektywę tj. placyki, czy też u nas na Kuleszkach oświetlenie. W tym roku jest projekt, a w przyszłym roku można byłoby to oświetlenie zrealizować. Z samego funduszu sołeckiego zapewne tych pieniędzy by nie starczyło, ale tu Wójt zapewne na pewne rzeczy by nam dołożył. 
Chciałbym, aby radni przychylili się do mojego wniosku i jednak wyodrębnili jeszcze na ten rok jeden fundusz sołecki. Aby nie zabierać tym ludziom jakichś inicjatyw, które już zaczęli w swoich wioskach. Komu się nie podoba, to nie musi korzystać z tego funduszu. Kto chce, to niech bierze fundusz i niech nim dysponuje we własnych wioskach. 

Rozumiem, że dla Urzędu Gminy, dla budżetu jest to trochę problem, gdyż Wójt ma te pieniądze zablokowane i tych pieniędzy nie może wykorzystywać. Te pieniądze przechodzą na drugi rok i w następnym roku budżetowym pieniądze, które nie zostały wykorzystane, to będą wykorzystane, nie przepadają.
Wójt wyjaśnił, że jeżeli w budżecie są zapisane środki na potrzeby funduszu sołeckiego i to, co zostało zgłoszone w Państwa wnioskach, to Gmina musi to wykonać i zrobić w tym roku. Jeżeli z jakichś powodów miałoby to być niezrobione, to ja jako Wójt powinienem ten wniosek odrzucić, bo wnioski składa się do Wójta. Jeżeli Wójt przyjął wniosek i go nie odrzucił, to ma go zrealizować w tym roku. Do momentu rozpoczęcia realizacji o ile coś się nie rozpocznie, to wniosek można zmienić. 
Radny Mościcki dodał, iż przy wydatkowaniu środków funduszu sołeckiego, to społeczność decyduje o ich przeznaczeniu. Moim zdaniem ten fundusz na ten rok warto jeszcze przegłosować. Jeżeli fundusz wyodrębnimy, to na tę kwotę realizujemy wnioski. Teraz wykorzystujemy 280 tys. zł, a jeszcze zostaje 130 tys. zł. z tych wiosek, które nie złożyły wniosków.
Wójt wyjaśnił, iż fundusz sołecki, to są pieniądze gminy. Jeżeli się przyjrzymy kwotom na poszczególne sołectwa, to preferowane są małe wioski. Ogólny fundusz w całej naszej gminie wynosi ok. 400 tys. zł, konstrukcja funduszu jest taka że bardziej obciąża on budżety, gdzie jest dużo sołectw.

Wójt dodał, iż ostatnio może popełniliśmy błąd przy wysyłaniu projektu uchwały. Przez kilka lat tak wysyłaliśmy i tak poszło teraz.  Obecna  uchwała jak zostanie podjęta, to funduszu nie będzie, a jak nie zostanie przegłosowana, to fundusz zostaje. U nas fundusz trwa na podstawie ubiegłorocznej uchwały i dlatego dzisiejszy projekt został przygotowany w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2018.
Naszym zdaniem na ostatniej sesji uchwała nie została przegłosowana i dlatego uchwała została ponownie dzisiaj wywołana. Konsultowaliśmy to również z naszym radcą prawnym, który również stwierdził, że uchwałę należy przegłosować.

Głos zabrał Sekretarz i wyjaśnił zasady głosowania. Jeżeli ktoś chce, aby fundusz trwał, to głosuje przeciwko tej uchwale, a jeżeli ktoś chce, aby na 2018 rok nie było funduszu, to głosuje za uchwałą.

Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na rok budżetowy 2018 i następnie zarządził głosowania.


Przewodniczący zapytał kto jest za niewyrażeniem zgody na wyodrębnienie środków na fundusz sołecki?,
 Za niewyrażeniem zgody głosowało 10 radnych.

Następnie Przewodniczący zapytał kto jest przeciw?
Przeciw głosowało 2 radnych.

Przewodniczący zapytał kto się wstrzymał?

Wstrzymało się 3 radnych.

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została przyjęta.
Uchwała Nr XXII/102/17
w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2018
/stanowi załącznik nr  6 do protokołu/
Do punktu 6d:
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie gminy Kobylin-Borzymy. Wyjaśnień udzieliła Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska, która poinformowała, iż w chwili obecnej w schronisku mamy jedną osobę i jak na razie za jej pobyt koszty ponoszą rodzice. W przypadku, gdy nie ma bliskiej rodziny, która ponosiłaby opłaty za pobyt danej osoby w takim schronisku, to wówczas gmina musi uiszczać wszystkie opłaty.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXII/103/17

w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy
/stanowi załącznik nr 7 do protokołu/
Do punktu 7: 
1. Przewodniczący Rady poprosił Wójta o dokończenie odpowiedzi dotyczącej przebudowy budynku starej szkoły w Kobylinie-Borzymach.

Wójt wyjaśnił, iż w chwili obecnej kończymy projekty, nie mamy jeszcze kosztorysów. Koniec maja jest terminem na składanie wniosków do Programu BIBLIOTEKA+ i  na pewno złożymy tam wniosek. 

Wójt dodał, iż w grudniu złożyliśmy już wniosek na dofinansowanie docieplenia na świetlicę w Piszczatach i czekamy na odpowiedź. 

Na budynek szkoły w Kobylinie nie mogliśmy wystartować z dociepleniem, gdyż to nie jest nawet użytkowany budynek. Aby spełnić warunki uczestnictwa w konkursie Regionalnego Programu Operacyjnego dotyczącego dociepleń, trzeba spełnić szereg wymogów w tym  wyliczyć oszczędności energii – co w przepadku starej szkoły byłoby niemożliwe, bo nie jest ona ogrzewana. Są w sumie nieduże z punktu widzenia tej inwestycji dofinansowania w  RLKS – ( uprzednio Program LEADER ), trzeba zdawać sobie sprawę z relacji dofinansowania do wkładu własnego. Koszt przebudowy samej starej szkoły to około 2,5 mln złotych, duże dofinansowanie do 2,0 mln złotych jest obecnie tylko w BIBLIOTECE+, ale  i tam niestety są już coraz mniejsze pieniądze.
2. Przewodniczący zapytał o sprawę przebudowy drogi do kolonistów w Kobylinie-Pogorzałkach. Wójt wyjaśnił, iż przebudowę zaczął jesienią SKR Choroszcz. Niestety ze względu na opady deszczu nie dało się wówczas skończyć tego zadania. Wykonawca ma skończyć drogę do końca maja i wówczas ją odbierzemy.
Radny Mościcki dodał, iż ludzie mówią tutaj, że zabrano dobre podłoże, a przywieziono „byle co”.

Wójt wyjaśnił, iż żwir będziemy jeszcze badać. Inspektor nadzoru twierdzi, że parametry żwiru są dobre, ale mimo to zbadamy. Jakość min. drogi zależy od żwiru. Gruby żwir szybko się zagęszcza,  ale też szybko wybijają się w nim dziury, natomiast przy drobnym żwirze zagęszczenie trwa dłużej, ale drogi  reguły są równiejsze. 
3. Radna Stypułkowska zapytała o maszynę sprzątającą drogę przez Kobylin. Zwróciła się z prośbą, że jak będzie wiadomy termin, kiedy ona będzie na Kobylinie, to żeby wcześniej poinformować, aby mieszkańcy mogli  oczyścić chodniki. 

Wójt wyjaśnił, iż jest to droga powiatowa i sprząta ją Powiat. Jak Powiat poda nam termin, kiedy będą sprzątać tą drogę, to na pewno mieszkańców poinformujemy.

4. Radny Mościcki zapytał, kiedy zostanie dokończona droga Franki-Dąbrowa – Makowo – Kobylin? Droga została już dawno wytyczona i czas ją skończyć. Prosiłbym o podanie jakiegoś terminu.

Wójt wyjaśnił, iż zostały zwiększone środki na żwir i tam też nawieziemy.

Do punktu 8:
1) Sekretarz przypomniał radnym, iż do końca kwietnia należy złożyć oświadczenia majątkowe za 2016 rok. 
2) Sekretarz poinformował, iż powołana na ostatniej Sesji Rady Gminy Komisja Inwentaryzacyjna ds. komunalizacji mienia gminnego przygotowała kartę na działkę w Nowym Garbowie i prośba o konsultacje.
3).  Radny Mościcki zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego o zmianę godzin Sesji rady gminy, aby teraz w sezonie letnim mogły się one rozpoczynać o godzinie 900 lub 1000.
4) Radny Mościcki poruszył temat odnośnie dostarczania zawiadomień o posiedzeniach sesji, gdyż materiały przychodzą w późnym terminie i niektórzy nie mają możliwości skonsultowania porządku obrad z mieszkańcami. Prośba o ile można, to proszę o przesyłanie zawiadomień wcześniej.

Do punktu 9: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1240. 

Na tym protokół zakończono.
Przewodniczący Rady 

Krzysztof Targoński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 31.03.2017 r. 
