Protokół Nr XXIV/17
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 05 lipca 2017 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1037. 

Przewodniczący poinformował, iż w obradach uczestniczy 12 radnych, na ogólną liczbę 15. 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski,
2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska, 

3. Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – Pani Genowefa Kamińska.  
Przebieg Sesji: 
Do punktu 1:
Obrady XXIV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, Panią Dyrektor, Panią Skarbnik. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 12 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
 Do punktu 2:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałem będącym przedmiotem obrad. Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i inne zmiany do zaproponowanego porządku obrad, który odczytał:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy na 2017 rok.
6) Interpelacje i zapytania radnych.

7) Wolne wnioski i informacje.

8) Zamknięcie Sesji.
Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący  zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie. 
Do punktu 3: 
Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 13 czerwca 2017 roku odczytała radna Zaleska. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 2 do protokołu/
Do punktu 4: 
Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Uchwały podjęte na XXIII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 13 czerwca 2017 roku zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


 Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej. 
Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
1/  Odbył się przetarg na remont drogi dojazdowej do pól w miejscowości Kobylin-Latki. Tak jak poprzedni przetarg na żwirówkę do kolonistów w Kurowie Kolonia poszedł dość tanio w stosunku do kosztorysu, i tak kosztorys opiewał na kwotę w granicach 600 tys. zł.,  zaś złożono oferty na następujące kwoty: 1) 1 mln 200 tys. zł., 2) 338 tys. zł., 3) 728 tys. zł., 4) 524 tys. zł., 5) 494 tys. zł. W budżecie na ten cel mamy zabezpieczone środki w granicach 480 tys. zł. plus dofinansowane przez Urząd Marszałkowski, który teraz czeka na rozstrzygnięcie i dopiero jak zbierze wszystkie rozstrzygnięcia z województwa zadecyduje o wysokości dofinansowania. Przez ostatnie 2 lata dofinansowanie wynosiło w granicach 50%. 

Niestety przetarg unieważniliśmy, gdyż wykonawca, który złożył najatrakcyjniejszą z naszego punktu widzenia ofertę z kwotą 338 tys. zł. wycofał się, w uzasadnieniu podał, że się pomylił w ofercie i założył błędną kwotę. 
Ogłosiliśmy jeszcze raz przetarg na tą drogę i tak się zastanawiam, bo jeżeli wyjdą koszty w granicach 500 tys. zł., a Urząd Marszałkowski dofinansuje nam w granicach 100 –góra 150 tys. zł., to będziemy musieli dołożyć z własnego budżetu dużo ponad 300 tys. zł., zaś polną drogę może w niższym standardzie zrobimy za raczej mniejsze pieniądzea. Dotychczas też były wykonywane drogi za kwoty ponad 200 tys. zł., ale patr były to drogi dojazdowo do kolonistów lub łączące wioski, każda droga jest potrzebna, ale tutaj jest to tylko droga stricte polna. Zobaczymy jakie teraz wpłyną oferty, bo jeżeli będzie potrzeba dołożenia do 200 tys. zł., to tyle myślę dołożymy, ale 300 – 350 tys. zł. raczej nie dołożymy.
2/ Tak jak było mówione na ostatniej sesji odbyło się Posiedzenie Komisji Inwestycji i Budżetu w kwestii dofinansowania remontu Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach. W komisji udział wzięli również przedstawiciele EDUKATORA : dyrektor i inspektor nadzoru. Na komisji była omawiana kwestia techniczna i finansowa tego remontu. Dzisiaj po to się zebraliśmy, aby rozstrzygnąć, czy dokładamy do remontu, czy nie. Tak jak było wcześniej mówione jest uzgodnienie z Edukatorem, że gmina zakupi materiały, a wykonawstwo da Edukator i takimi łączonymi siłami byłby ten remont przeprowadzony. 
Kwestia remontu wynikła z zaleceń Straży Pożarnej, która  zarzuciła, że okładziny ścian i podłóg w pomieszczeniach, w którym przebywa zerówka i na korytarzu nie spełniają przepisów i trzeba je wymienić. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5a: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. 
Radna Choińska zapytała jaką kwotę ma dołożyć gmina do remontu szkoły?

Wójt wyjaśnił, iż temat wynikł w ubiegłym roku po kontroli Państwowej Straży Pożarnej na obiekcie, która zaleciła wymianę okładzin na ścianach i podłodze i założyć materiały niepalne. Ekspert powołany przez Stowarzyszenie określił materiały, które mają być użyte. Na początku ubiegłego roku wykonał opinię, w której określił strony materiały jakie powinny być użyte i oszacował koszty tej przeróbki na 75 tys zł. w tym materiały 58 tys. i 17 tys. robocizna. Wówczas w  rozmowie z EDUKATOREM poprosiłem, aby dostarczono nam kosztorys szczegółowy, ponieważ dokładniej podaje on koszty i zakres remontu oraz ilości materiałów. Na ten kosztorys czekaliśmy dosyć długo i pojawił się dopiero w połowie maja. Z racji tego, że był dostarczony kosztorys szczegółowy i ogólny, to poprosiliśmy jeszcze o zestawienie samych materiałów, które mają być zużyte. Z tego zestawienia wynika, że koszt materiałów wynosi 48.5 tys. zł. netto, czyli w granicach 60 tys. zł. brutto, natomiast koszt kosztorysowy remontu wynosi 115 tys. 600 zł. Tak jak było mówione na spotkaniu, trzeba mieć świadomość, że te kwoty nie są na pewno ostateczne i mogą być wyższe, lub niższe. Wynika to z tego, że ocena pomieszczeń do remontu była wykonywana bez rozbiórek okładzin. Trudno powiedzieć i trudno przewidzieć jak się zachowały się ściany które są pod  boazerią. Być może wyjdzie potrzeba zakupu dodatkowych materiałów oprócz tych, które są w zestawieniu, ale może być też tak, że czegoś będzie mniej. 
Rozwiązanie, do jakiego doszliśmy na Komisji jest takie, że Gmina kupiłaby materiały, ogłosilibyśmy zapytanie i wysłalibyśmy do kilku sklepów i hurtowni, przy takiej ilości w granicach 6- 70 tys. zł. Ten, kto by to wygrał dostarczałby towar regularnie, tyle ile trzeba. 

Wójt dodał, że tak jak mówiłem sesje mieliśmy zwołać po tym jak się zapoznamy na komisji ze szczegółami remontu, który mieliśmy omówić z przedstawicielami Edukatora. W międzyczasie po posiedzeniu Komisji miałem spotkanie z Dyrektorem Szpitala w Wysokiem Mazowieckiem, szpital przymierza się do zakupu tomografu komputerowego, został już ogłoszony przetarg w tej sprawie, jest prośba szpitala o dofinansowanie zakupu. Wójt przypomniał, iż sprawa ciągnie się jeszcze od poprzedniej kadencji. Kilkakrotnie było kierowane do nas pismo od poprzedniego dyrektora o zabezpieczenie w naszym budżecie kwoty 80 tys. zł. 
Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i przedstawiła zmiany w budżecie:
- dotacja na dożywianie – 12 tys. zł.,
- zakup materiałów na remont Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – 65 tys. zł.,

- zakup tomografu do szpitala w Wysokiem Mazowieckiem –  80 tys. zł.

Pani Skarbnik dodała, iż zmniejszamy wydatki, ponieważ już jest po przetargu o kwotę 75 tys. zł. plan wydatków inwestycyjnych na drogę w Kurowie oraz zostało zakończone zadanie inwestycyjne na drodze w Pogorzałkach i stąd zmniejszamy kwotę 70 tys. zł., bo tyle nam zostaje. Ta cała kwota pokrywa akurat nam zakup materiałów i tomografu. 

Radny Mościcki dodał, że nawet Dyrektor z EDUKATORA stwierdził, iż ta szkoła wcześniej, czy później przestanie istnieć. Tak jak powiedziałem wcześniej ja w tym przypadku nie będę się mieszał do spraw finansowych. Ja mam taki pomysł, bo tutaj głównie chodzi rodzicom o utrzymanie budynku, aby ten budynek istniał i oni mają do tego budynku sentyment. Ja się tylko jednej rzeczy boję, aby nie było tak jak pewnymi rzeczami, które tutaj w naszej gminie tak trzymaliśmy, aby później to nie doszło do ruiny i tego się tak nie zostawiło i aby nie trafiło w jakieś niepowołane ręce. Mój pomysł jest taki, że może kiedyś jakby rodzice chcieli utrzymywać ten budynek i te pieniądze, bo to są duże jednak pieniądze, bo chodzi o subwencję i dodatkowe pieniądze z naszej gminy, żeby kiedyś ten budynek zaadoptować w formie świetlicy, żeby on służył tym ludziom i żebyśmy nie szli tak dalej z tą szkołą i żebyśmy nie ładowali tych pieniędzy.
Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach stwierdziła, iż ma Pan dużo racji, że z czasem tych dzieci wszędzie ubywa i prawdę mówiąc to i mieszkańców wsi ubywa. Pani Dyrektor dodała, że budynek szkoły jest naprawdę pięknym budynkiem. EDUKATOR też tam dużo dokłada: wymienili okna, drzwi z zewnątrz. Co roku dostajemy ileś pieniędzy, które przeznaczamy na budynek. 

Radny Mościcki dodał, iż on właśnie do tego zmierza o czym mówi Pani Dyrektor, iż można byłoby ten budynek utrzymać być może nawet w lepszej kondycji technicznej za dużo mniejsze pieniądze i ten budynek służyłby lata, a te pieniądze, które dostajecie czyli dotację i środki z Gminy, to z tych pieniędzy przeznaczyć na utrzymanie budynku ok. 20% rocznie i to na pewno wystarczyłoby i budynek dobrze by wyglądał. Tylko jeszcze raz podkreślam, iż to są tylko moje przemyślenia.
Radny Faszczewski dodał, iż jest taka zasada, że struktura polskiej wsi się zmienia, to nie są już tylko sami rolnicy, bardzo dużo osób z miasta kupuje sobie domy na wsi i tutaj się sprowadzają.

Pytań i uwag więcej nie było. 
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2017 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta przy czterech głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXIV/ /17
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2017 rok
stanowi załącznik nr 4 do protokołu
Do punktu 6: 

Radna Choińska zapytała, czy coś jest już wiadomo z placami zabaw?
Wójt odpowiedział, że nie mamy jeszcze żadnego rozstrzygnięcia z Urzędu Marszałkowskiego. 


Radny Stypułkowski Tadeusz zapytał, że ostatnio słyszał, że ma być jakiś program związany z wymianą pieców c.o. i zapytał, czy nasza gmina będzie wchodziła w projekt wymiany pieców?

Wójt wyjaśnił, iż w obecnej edycji programów, są wydzielone środki na tzw. obszary metropolitarne. U nas takim obszarem jest Białystok i okoliczne gminy min. Łapy. Ten obszar metropolitarny ma oddzielne, wydzielone z różnych programów środki na szereg różnych działań, w tym ochrona środowiska, zwalczanie bezrobocia ubóstwa itp., ale to są środki tylko dla białostockiego obszaru funkcjonalnego. Wiem że mają dość duże środki na ochronę środowiska, energię odnawialną itp.., ale te programy nas nie obejmują. 
Do punktu 7:
Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – Pani Kamińska podziękowała Radzie, Przewodniczącemu Rady, Wójtowi za pieniądze dla szkoły. To wszystko jest dla dobra dzieci, naszych dzieci. Myślę, że EDUKATOR bardzo fajnie prowadzi szkołę, nauczyciele mają zapewnione pobory, w każde wakacje coś dokłada. U nas ta szkoła jest drewniana. Pięć lat temu jak była kontrola ze Straży, to wszystko było OK., natomiast teraz zmieniło się. Wiadomo dzieci muszą mieć jakiś ten czas na ewakuację, bo wiadomo pożary nie wiadomo kiedy powstają tak jak i inne zagrożenia. Jeszcze raz serdecznie dziękuję i mimo, że ktoś się wstrzymał i miał do tego wątpliwości, to spróbujemy sprostać temu wszystkiemu.
Do punktu 8: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1040. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady 

         Krzysztof Targoński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 05.07.2017 r. 
