Protokół Nr XXIII/17
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 13 czerwca  2017 roku


XXIII Sesja Rady Gminy Kobylin-Borzymy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Krzysztofa Targońskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000




W Sesji udział wzięło 13 radnych,  na ogólną liczbę 15. 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska, 

3) Sekretarz Gminy  – Pan Bogdan Piszczatowski,

4) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński,

5)  Sołtysi – 17 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu)
Przebieg sesji:

Do punktu 1:

Obrady XXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Krzysztof Targoński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, Sekretarza, Panią Skarbnik, radnego powiatu Pana Leszka Mężyńskie, Pana Henryka Sikorskiego z ODR oraz wszystkich sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach XXIII Sesji Rady Gminy uczestniczy 13 radnych. Tym samym stwierdził quorum                    i prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 13 ustawy z dnia            8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów            w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady Gminy. Zatem dzisiejsze uchwały będą  w ten sposób podjęte.

Do punktu 2:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem, czy Panie i Panowie  radni mają uwagi do porządku obrad, który przedstawia się następująco: 

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy na 2017 rok,

b) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia  udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.

     c) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok,
d) udzielenia  Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

7) Interpelacje i zapytania radnych.

8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie Sesji.

Następnie Przewodniczący  zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.           W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 3:

Radna, Pani Izabela Janucik na prośbę Pana  Przewodniczącego  przedstawiła informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 31 marca 2017 r.                                                                                                                 Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Do punktu 4:

W tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy: 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, uchwały podjęte na ostatniej sesji zostały przekazane do realizacji, w między czasie ogłoszono i rozstrzygnięto przetargi:

-przetarg na drogę w miejscowości Kurowo Kolonia tj. koloniści po granicy z Pajewem– odcinek około 1 km, wpłynęły 3 oferty, najtańsza 127.653 zł – Józef Kropiewnicki - Jeńki. Najdroższa 232.873 zł, zgodnie ze złożoną ofertą, ale okazało się że oferent się pomyli  w      kosztorysie i po prawidłowym przeliczeniu wyszło 322.980 złotych
- drugi przetarg na drogi asfaltowe, Piszczaty-Stypułki-Stypułki Szymany- Franki Dąbrowa – to już drugi przetarg wpłynęła jedna oferta za 1.165.000 zł,  nawet trochę drożej jak w tamtym roku. Nie mamy takiej kwoty w budżecie, ale chyba z jednego zakresu są trzy projekty – obrębów geodezyjnych jest pięć, wiosek cztery, projektów trzy. Co prawda są to krótki dróżki, ale przebiegają przez obręby dwóch a nawet trzech wiosek. Część z tego na pewno zrobimy. Myśmy to projektowali w tamtym roku   i zostały zawarte z sąsiadami tych dróg w Piszczatach, Stypułkach i Szymanach, we Frankach nie było problemu bo tam są dość szerokie pasy drogowe, że przekażą nam odpowiednie (tam już były wyliczone)  powierzchnie gruntów, jeśli te drogi będą robione.
- jutro jest składanie ofert na drogę żwirową Kobylin Latki to jest ta droga, mamy na to deklarację dofinansowania od Zarządu Województwa,

- odbył się przetarg na dostawę żwiru do remontu dróg. Wpłynęły cztery oferty, najdroższa 77,5 za 1 m – Kotowski obok Zambrowa;  najtańsza – 45 zł za metr – Firma Kaczanowski       z Bielska,                                                                                                                                               - pod koniec kwietnia wypłaciliśmy akcyzę zawartą w cenie oleju napędowego,                                    - w maju odbyło się zebranie dwóch Komisji : Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej. Omawialiśmy bieżące sprawy m.in. dróg oraz złożenia wniosku do Instytutu Książki na przebudowę Biblioteki.  Wniosek został złożony na kwotę 2 mln złotych.

Radny Mościcki zwrócił się z zapytaniem w sprawie drogi Kobylin Latki, jest tu kawałek górki który schodzi do asfaltu i jeśli zebrać tą drogę, bo pewnie trzeba będzie coś zbierać i ją tylko żwirem wysypać, to przy jakiejś dużej ulewie i to wszystko pogoni, była kiedyś mowa żeby to zrobić asfaltem.
Wójt – to jest dofinansowanie dróg dojazdowych do pół i z asfaltem to by było trochę za bogato. Jest odcinek który będziemy robić to jest około 3 km i zaczyna się za wioską, za stodołami, i ten kawałek pod górkę zaprojektujemy. Tam jest dość duży spadek i faktycznie duże ulewy wymywają wszystkie kruszywa, które tam są nawożone – żwir czy żużel, cokolwiek. Mamy teraz ogłosić, zamówienie, zapytanie, tylko czekamy na koncepcję na Wnory   na  zaprojektowanie kilku odcinków dróg, większość to są takie sto, sto kilkadziesiąt metrów, w tym ten odcinek Latki-Pieniążki, taka sama jest doga w Makowie. Na te wszystkie odcinki mamy mapy zrobione e celach projektowych, z tym że w przypadku Latek i Pieniążek jest problem. Żeby zrobić ten asfalt na Latkach, technicznie to nie ma problemu, a trzeba odprowadzić wodę na wysokości, na wylotach tych dróg na krzyżówkach tych dróg z drogą powiatową, która biegnie przez Kobylin nie ma tam przepustów. I trzeba tę wodę zawrócić i sprowadzić do przepustów. Akurat tutaj to będzie gdzieś z 70-80 metrów, bo przepust jest na wysokości domu Tomka Konopki, który to deklaruje udostępnienie tego swojego gruntu, ale żeby to zrobić musi być taki profesjonalny projekt łącznie z pozwoleniem wodno-prawnym na wykonanie urządzeń kanalizacji deszczowej. Koszt  tych stu paru metrów plus ta kanalizacja to w granicach 100 tys. zł.
Do punktu 5: 

W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Rady. Zgodnie z ustawowym zobowiązaniem przedstawił analizę złożonych za rok 2016 oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy.

 Następnie przedmiotową informację o oświadczeniach złożonych przez pracowników Urzędu Gminy za 2016 rok odczytał Wójt Gminy. 

Do powyższych informacji radni nie wnieśli żadnych pytań i uwag, w związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy  przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości. 

( Informacje stanowią załączniki nr 5i 6 do protokołu)
Do punktu 6a:

W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani Helenie Sikorskiej – Skarbnik Gminy, która poinformowała, że w okresie od ostatniej sesji otrzymaliśmy zwiększenie odpowiednio tak jak co roku dotacji, z tym, że jedną dotację odnośnie podatku akcyzowego wprowadziliśmy do budżetu zarządzeniem Wójta w związku z tym, że do końca kwietnia trzeba było wypłacić dla rolników zwrot akcyzy, dzisiaj tylko wprowadzamy końcówkę tej dotacji tj. 2.785,58 zł. Ponadto ostateczna kwota dotacji subwencji oświatowej wynosi w tej chwili 3.146.898 złotych i zwiększyła się nam o 138.907 złotych – również to wprowadzamy do budżet. Dofinansowanie od Marszałka na zakup pomocy naukowych otrzymał nasz Zespół Szkół w Kobylinie Borzymach tj. kwota- 14.780,88 zł, więc to również wprowadzamy do budżetu. 4.500 zł otrzymała również od Marszałka straż w Kobylinie tj. na zakup sprzętu ratowniczo-gaśniczego, z tym że całość zadania to 11.000 zł, w związku z tym 6.500 zł musimy dołożyć ze środków własnych. Dostaliśmy również dotację na zakup podręczników do szkół – 22.251,00 zł dla Szkoły Podstawowej i 9.327,0 zł  dla Gimnazjum, z tym, że ta kwota to jest tylko 75 % całej dotacji rocznej. Pozostała część przyjdzie później. Całość zwiększeń, które na dzisiejszej sesji będzie wprowadzone  - głównie dotacja i subwencje to 192.551,46 zł. i kwoty te zostaną wprowadzone. Szkoły Podstawowe 80101- 6 tys. zł, na wynagrodzenia 20 tys. złotych, w zespole Szkół 5 tys. na wynagrodzenia, na ZUS 2.500 złotych, na zakup materiałów i wyposażenia 20 tys. zł, na zakup pomocy naukowych 10.000 zł plus te 14.780,88 zł tj. dofinansowanie od Marszałka. Na naszą stołówkę w sumie 4 tys. na wynagrodzenia 1.000 zł na ZUS i na zakup usług 5.000 zł oraz na uczniów niepełnosprawnych czyli z orzeczonymi wadami kwota 6.500 złotych. Ponadto jeszcze będzie zwiększona dotacja dla EDUKATOR-a, gdyż zwiększyła się kwota dotacji na jednego ucznia dlatego też 20 tys. złotych musimy zabezpieczyć na szkołę podstawową, 3 tys. na ‘zerówkę”, 20 tys. na uczniów niepełnosprawnych i 10 tys. złotych na zespół  wychowania przedszkolnego. Dla straży musimy zwiększyć również o te 10 tys. złotych ( tak jak wcześniej wspomniałam 4.5 tys. złotych od Marszałka i 6.5 tys. złotych własnych), 20 tys. złotych na zakup usług w gospodarce komunalnej i 5 tys. zł na różne opłaty w urzędzie gminy to jest związane z tym, że zakładane były księgi wieczyste. Tak przedstawiają się nasze dzisiejsze zmiany.
Pan  Wójt przedstawił sprawę dotyczącą budynku szkoły we Wnorach Kużelach.  Jest to szkoła prowadzona przez EDUKATOR-a. W ubiegłym roku budynek miał kontrolę Państwowej Straży Pożarnej i Stowarzyszenie prowadzące szkołę dostało zalecenia od Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Wysokiem Mazowieckiem o dostosowanie pomieszczeń w którym przebywają do kategorii zagrożenia ludzi (chodzi o małe dzieci – 5-6 latki) jak mogą w chwili zagrożenia  ewakuować się  z budynku. I dla tych grup jeśli są w budynkach użyteczności publicznej wymagane są specjalne konstrukcje ścian, z odpowiednio dobranych materiałów. Zalecenia otrzymali w tamtym roku, ale na wniosek EDUKATORA dostosowanie tych pomieszczeń przesunęli do końca tego roku. Chodzi o dwa pomieszczenia – jest jedna salka w której przebywają małe dzieci „zerówkowe’ i korytarz (przedsionek wejściowy) do szkoły. Są to dość duże pomieszczenia – w sumie będzie około 167 m. Stowarzyszenie zleciło wykonanie ekspertyzy, jaki zakres remontu i jakimi materiałami trzeba wykonać, aby dostosować do obowiązujących przepisów i do tego dołączone zostało orientacyjne zestawienie kosztów,  które  trafiło do nas już w tamtym roku, i była to kwota  orientacyjna na 77 tys. zł. Natomiast kosztorys, który otrzymaliśmy w maju br. opiewa na 115 tys. złotych. To nie znaczy, że musi być taka kwota. W przetargu czy zapytaniu te kwoty mogą się różnić, bo ktoś weźmie taniej za robociznę, ktoś drożej, materiały też są droższe i tańsze. Mając to, akurat byli u mnie przedstawiciele EDUKATOR-a, poprosiłem aby przesłali zestawienie materiałów tzn. ilości materiałów, rodzaje tych materiałów i ceny tych materiałów. To otrzymaliśmy też w tamtym tygodniu. Koszt samych materiałów , które miałyby być zużyte na ten remont o którym mówiłem to jest48.556 złotych netto czyli w granicach 60 tys,  złotych brutto z tym, że ten pan kosztorysant który jest jednocześnie rzeczoznawczą od zabezpieczeń przeciwpożarowych jakby zastrzegł, że nie jest ta ostateczna kwota, gdyż już w trakcie wykonywania prac będzie dokładnie wiadomo co należy zrobić np. czy trzeba będzie po zerwaniu okładzin ze ścian np.  wyrównywać te ściany gipsem, czy trzeba będzie wzmacniać ściany. Wioski Wnory-Kużele i Stare Wnory w ubiegłym roku składając swoje wnioski do funduszy u sołeckiego przeznaczyły w sumie 10 ty. złotych na zakup materiałów i dostosowanie tego budynku do przepisów przeciwpożarowych. Po rozmowie z EDUKATOREM oni rozłożyli by na raty płatność za materiały, robociznę.
Radny Mościcki – to znaczy że w większej części będzie to gmina finansowała oczywiście.                                        W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że jeszcze to nic nie znaczy bo gmina na ten cel nie ma jeszcze żadnych funduszy przekazanych, oprócz tych 10 tys. złotych.                                                                                                 Radny Mościcki – ale gdyby do tego doszło, to właścicielem budynku jest gmina, nie wiem jak była skonstruowana umowa, czy wszystkie  remonty związane z użytkowaniem ponosi EDUKATOR czy gmina.








  Wójt – kwota do 100 tys. złotych to są remonty bieżące, powyżej tej kwoty są to wydatki inwestycyjne.                                                                                                                        Radny Mościcki Dariusz – nasuwa mi się następne takie pytanie: zrobimy to, kiedy następne remonty będą i  kiedy to się inwestowanie w taki kurnik skończy, mi się wydaje, że nigdy.                                     Radny Faszczewski Waldemar – przepraszam Darek, tam chodzi 36 dzieci, ja w twoje dzieci ani w kobylińskie nie ingeruje, a inwestowanie w ten kurnik i to milionów to ja uważam troszeczkę za przesadne. Cały czas kombinujesz, żeby zlikwidować Szkołę na Wnorach. Radny Mościcki – trzeba trochę realnie popatrzeć na sprawy budżetowe.                                        Radny Faszczewski Waldemar – realnie na sprawy budżetowe. Zrozum jedną rzecz, przyjedź zobacz, o godzinie osiemnastej te dzieciaki tam są wszystkie. Druga sprawa weź sobie taką imprezę sylwestrową, tam rodzice potrafią zrobić sobie imprezę sylwestrową, nie ma tam nic takiego innego. Następna sprawa, to jest własnością gminy, jeśli te dzieci kiedyś się wykruszą, to budynek i tak zostanie.





                       Radny Mościcki – ja rozumiem Twoją stronę jak najbardziej, zawsze będziesz ciągnął                      w tamtą stronę, ale to trzeba trochę inaczej, z innej perspektywy patrzeć. Nadmiaru w naszej szkole nie mamy, mieszczą się wszyscy, zapasu jest mnóstwo. Czy my musimy tak do końca niektóre inwestycje trzymać żeby ten budżet na siłę ładować, a później to i tak się zawali.    Tak już wracając do przeszłości, tak samo było i z GS i SKR, trzymali, trzymali, sprzedawali, sprzedawali no i w sumie nic nie zostało. Dobrze że się ktoś zlitował i ten  handel wziął,                   a żeby w dobrym czasie mądra głowa sprzedała wszystko, to byśmy nie mieli problemu                   i ze swoim mieniem, bo wtedy można było te pieniądze na szkoły zainwestować i w innym kierunku zainwestować, a tak nie mamy. Mówisz Waldek, że rodzice tam robią,                              ja nie mam nic przeciwko temu, niech robią, ale tu budynek jest ogólnogminny. I ludzie                    z Wnor by przyszli i z Piszczat i z Milewa i z każdej innej wioski.                                                      Radny Faszczewski – zimą czy latem, czy burza czy deszcz, chodzi o te małe dzieci, weź go wsadź w autobus i wyślij takiego 5-latka do szkoły.
Po dyskusji na temat zasadności bądź nie remontu Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję w temacie w/w informując, że na następnej sesji powrócimy do tej sprawy.

Wójt Gminy – jeszcze w czerwcu zwołamy Komisje Inwestycji i Budżetu, zaprosimy EDUKATORA o przesłanie kosztorysu i szacunku zaprosimy przedstawicieli z EDUKATORA i najwyżej na obiekcie to sprawdzimy i na najbliższej sesji powrócimy do tematu.                                                                                                                                          Radny Mościcki – jeśli takie małe szkoły chcą być to Minister Edukacji powinien dotacje dla tych małych szkół dać. 








  Wójt – jest, jest około bodajże 1.000 zł czy może nawet lepiej na ucznia. Akurat teraz w maju dostaliśmy tą metryczkę z tłumaczeniem – jak czyta Pani Skarbnik np. 3 mln na                       szkoły - z wyjaśnieniami co na te 3 mln się składa. Już drugi czy trzeci rok akurat dla                   szkół do 70 uczniów  są dodatkowe kwoty w granicach tysiąca złotych na ucznia.                            W tamtym roku było to te siedemdziesiąt czy sześćdziesiąt parę tysięcy złotych.                                                                Na następnej sesji również  może podzielimy część działek pod drogi o których mówiłem,            bo chodzi o to że część tych pod poszerzenie dróg działek  trzeba będzie przejąć uchwałą Rady Gminy, a część zgodnie z art. 98 ustawy o gospodarce nieruchomościami, póki co nie mamy jeszcze decyzji lokalizacyjnych. 

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2017 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXIII/104/17                                                                                                                    w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2017rok                                                               ( stanowi załącznik Nr 7 do protokołu )
Do punktu 6b:

Przewodniczący Rady Gminy: przechodzimy do następnego punktu: ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia  udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.
W tym punkcie głos zabrał Sekretarz Pan Bogdan Piszczatowski wyjaśniając, że na ostatniej sesji Rada Gminy podjęła uchwałę w powyższej sprawie, z tym że nadzór od Wojewody po sprawdzeniu tej uchwały stwierdził, że w definicji ośrodka wsparcia wpisano ośrodki wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi, a jest to zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej, a nie zadanie własne gminy w związku z tym, należałoby ten zapis z uchwały usunąć, w innym przypadku Wojewoda winien wydać rozstrzygnięcie nadzorcze. W związku z tym, że jest to akt prawa miejscowego wprowadzenie takiej zmiany skutkowałoby tym, że  do roku czasu     trzeba by było podjąć nową uchwałę ogłaszając  tekst jednolity. W związku z tym jest propozycja taka, aby podjąć tę uchwałę na nowo bez tego zapisu w paragrafie 1 pkt 4 – „wykreśla się ośrodki wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi”. Jest to ta sama uchwała jeszcze raz podjęta , tylko bez tego zapisu, który jest błędny ponieważ nie jest to zdanie własne gminy, ale zlecone wykonywane przez gminę.
W związku z brakiem dyskusji w tym temacie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały Nr XXIII/  /17 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia  udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.
W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwałą Nr XXIII/ 105/17

w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia  udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Kobylin-Borzymy
( uchwała stanowi załącznik Nr 8  do protokołu )
Do punktu 6b:
Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, że nasze sprawozdanie finansowe tj. bilans z wykonania budżetu, bilans jednostki budżetowej, rachunek zysków                   i strat i zestawienie zmian funduszu. Sytuację najlepiej przedstawia bilans z wykonania budżetu i na nim głównie się skupię. Na koniec roku mieliśmy 1.565,164,64 zł to był stan środków pieniężnych na rachunku gminy. Należności od budżetu państwa wynosiły 20.232,27 zł, natomiast na koniec roku zobowiązania mieliśmy tylko 2.624,82zł, bo wiemy, że kredyt został spłacony, w związku z tym to tylko był zwrot niewykorzystanych dotacji do końca grudnia. Rok ogólnie zamknęliśmy nadwyżką budżetową w kwocie 1.351.388,09 zł i w tych środkach pieniężnych, które były na koniec roku była subwencja oświatowa na styczeń, bo wiemy, że nauczyciele maja pobory płatne z góry, w związku z tym, subwencja na styczeń przychodzi już w grudniu i to była kwota 231.384 zł.
Bilans jednostek – nasze sumy bilansowe zamykają się kwotą 22.679.308,52 zł, powiem tylko, że wartość naszego majątku środków trwałych gminy tj. wszystko razem: ośrodek pomocy, szkoły i urząd gminy to jest kwota po odliczeniu amortyzacji  22.381.321,92 zł. Ośrodek  pomocy, zespół szkół zamykają się nam co roku niedoborem budżetowym, natomiast urząd gminy, ponieważ wszystkie dochody spływają tu do nas, zamyka się zawsze nadwyżką budżetową i nasz bilans jednostek tj. suma wszystkich tych jednostek, w związku     z tym rok 2016 zamknęliśmy zyskiem netto w kwocie 1.757.584,46 zł
Rachunek zysków i strat to jest nic innego jak zestawienie naszych wszystkich dochodów          i wydatków i ta kwota jest taka sama jak w bilansie jednostek, czyli wyszedł nam zysk netto 1.757.584,46 zł. Cała gmina zużyła materiałów na kwotę 451.165,92 zł, za usługi obce zapłaciliśmy 1.532.946,79 zł, podatki i opłaty 610.651,31 zł, wynagrodzenia 3.233.591,73 zł, ubezpieczenia społeczne czyli świadczenia na rzecz ZUS 730.558,84 zł i pozostałe koszty 296.901,61 zł. 
W dyskusji nikt głosu nie zabrał.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok. W głosowaniu jawnym wzięło dział 13 radnych.              Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” nie było. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIII/106/17
sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok

(stanowi załącznik Nr 9 do protokołu)
Do punktu 6d: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kobylin-Borzymy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy. 
W tej chwili obrady opuścił radny Dariusz Mościcki  i na sali zostało 12 radnych.

W dyskusji nikt głosu nie zabrał. W związku z tym przystąpiono do głosowania.                 W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za udzieleniem absolutorium głosowało 12 radnych. Głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała                      w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kobylin-Borzymy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIII/107/17
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kobylin-Borzymy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok

( stanowi załącznik Nr 10 do protokołu )
Wójt Gminy podziękował radnym za udzielone absolutorium.

Do punktu 7:
Radna Pani Jolanta Choińska  zwróciła się z zapytaniem czy jest już coś wiadomo sprawie placu zabaw, czy jeszcze nie.

W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że wniosek jest w Urzędzie Marszałkowskim – to Urząd podpisuje z nami umowę i czekamy na rozstrzygnięcie Urzędu Marszałkowskiego.

Na salę obrad powrócił radny Pan Dariusz Mościcki.

Do punktu 8:
1/ W punkcie obrad głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając pismo Pani Justyny Napierała zam. Rumia w którym to w/w zwraca się z propozycją zakupu działki, która stanowi jej własność. Swoją propozycję motywuje tym , że jest właścicielką działki leśnej o Nr 19/1 położonej w obrębie wsi Zalesie Łabędzkie przez którą przebiega droga łącząca wsie Zalesie i Nowe Krzewo. Ponieważ wg. tej Pani prywatna własność wykorzystywana jest do celów ogólnospołecznych, a obciążenie kosztami podatkowymi ponosi właścicielka, stąd propozycja zakupu w/w działki ( pismo w załączeniu ).

Temat jest taki, że w ubiegłym roku robiliśmy drogę żwirową w Zalesiu Łabędzkim w kierunki Krzewa. Droga Zalesie Łabędzkie leży w obrębie naszej gminy, biegnie przez pola i las i dochodzi do miejscowości Krzewo- jest to obręb gminy Zawady. W trakcie realizacji wyszło, że jak kończy się „zaleskie’ ograniczenie to takim klinem wąskim między ograniczeniem Zalesie i Krzewa niejako wcina się ograniczenie Sikory Bartyczki – jedną działką. Pan Wójt Gminy przedstawił w tym miejscu przedmiotową działkę na mapie geoportal omawiając  przy tym zarówno granice przedmiotowej działki jak i inne działki graniczne naszej gminy. 
W tym miejscu kilka osób zaczęło jednocześnie się wypowiadać nie było można zrozumieć sensu ich wypowiedzi.

2/ Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński powiedział, że dzisiejsza sesja jest to najważniejsza sesja dla Pana Wójta. Absolutorium to być albo nie być dla Wójta i pogratulował jednogłośnego poparcia i życzył aby w następnych latach tak było.

Następnie Radny Powiatu omówił „swoje” sprawy powiatowe:

- trwa usuwanie dziur po zimie i koszenie. Ja wiem, że niektórych Państwa to denerwuje, mnie też, że to trwa czasami za długo, ale jest to ponad 600 km z obu stron tj. 1200 km, ale myślę, że te dziury w krótkim czasie postaramy się usunąć. Można to zrobić szybciej, można to zrobić trzy razy szybciej niż my robimy, ale trzeba wtedy zewnętrzne firmy zatrudnić. A tak średnio zewnętrzne firmy chcą trzy razy więcej niż my własnymi środkami. Można zrobić dużo, szybko, ale drogo.
- ze szkołą w Krzyżewie przeżywamy duże emocje, czy zbierze się pierwsza klasa i czy będzie nabór do tego technikum rolniczego,
- zachęcam również do korzystania z usług rehabilitacyjnych w Krzyżewie 

- w szpitalu w Wysokiem Mazowieckiem mamy nowego dyrektora - Pana Jacka Roledera mieszka na stałe w Białymstoku i stamtąd dojeżdża do Wysokiego. Ta jest młodszy człowiek, ma taka energię i już przystępuje do przetargów związanych z modernizacją szpitala i myślę że poprawa będzie w działalności poradni. Poprzedni dyrektor Pan Stanisław Bielski pozostawił plany modernizacji szpitala i okazało się że kosztorysy wstępne były na ponad 70 mln zł. Kwota ta była bardzo duża i nowy dyrektor chce to skorygować znacznie do kwoty w dół. Postaramy się z różnych źródeł te środki zbierać, żeby ten szpital dobrze funkcjonował. W Białymstoku każda sala ma swoją łazienkę, u nas jest łazienka jedna na oddziale. Trzeba dużo zainwestować aby dorównać tym standardom ogólnopolskim
-  w Starostwie toczy się dyskusja nad koncepcją budowy lub rozbudowy nowego budynku starostwa, są różne koncepcje dobudować skrzydło, w innym miejscu nowy budynek postawić, a to ewentualnie sprzedać. Poruszyłem ten temat, abyście się wypowiedzieli co myślicie na ten temat.
W tym miejscu również kilka osób jednocześnie zaczęło się wypowiadać.

 - Radny Mościcki Dariusz – mój przedmówca mówił o szpitalu, chciałbym tutaj z własnego podwórka coś dodać. Rzadko chodzę do naszego ośrodka zdrowia, Tam się dzieją takie darteńskie sceny, cały czas są ludzie, cały czas ktoś czeka i trzeba byłoby coś w tym kierunku coś zrobić. I tak myślałem żeby coś w tej sprawie zrobić i z uporem maniaka będę wracał do budynku tej naszej szkoły,  żeby z jednego lekarza przenieść do tej szkoły, do budynku tutaj. Jeden lekarz tutaj by przyjmował, bo co tam się dzieje to ten nasz ośrodek to jest makabra. Jeszcze jedna rzecz taka fajna mi na myśl przyszła, mój przedmówca mówił że, nowy dyrektor przyszedł i są jakieś nowe zamiary, nowa krew – bardzo dobrze. Także ludzie pomyślcie zawsze, wybierajcie zawsze nowych ludzi będą nowe pomysły, nowa krew.
3/ Pan Henryk Sikorski – pracownik ODR – Panie Przewodniczący dziękuję za zaproszenie, Wójtowi gratuluje uzyskania absolutorium.
Jeżeli chodzi o sprawy związane z rolnictwem:

- do 25 czerwca mamy jeszcze czas na złożenie wniosków o dopłaty do materiału siewnego. Kto z Państwa korzystał, zakupywał w Centrali Nasiennej czy innych punktach można składać te wnioski na dopłaty,

- 24-25 czerwca Szepietowo – wystawa zwierząt hodowlanych, największa impreza w Szepietowie, także zapraszam Państwa do wzięcia udziału. Jest to już 24 wystawa - pierwsza była w 1993 roku, zaczynało się bardzo skromniutko, dziś to jest duża impreza
- od 29 czerwca do 28  lipca będzie nabór wniosków na modernizację gospodarstw rolnych i tu będą preferowane  budowa budynków trzody chlewnej. Kwota dofinansowania 900 tys. złotych, budowa budynków dla bydła mlecznego- kwota dofinansowania 500 tys. złotych. Budowa budynków dla młodego bydła opasowego rzeźnego– też 500 tys. złotych, zakup maszyn i narzędzi rolniczych – kwota do 300 tys. złotych. Z tym są coraz większe trudności z uzyskaniem dofinansowania i szczególnie przy zakupie ciągników są trudne bariery do przejścia.
 4/ Pan Wójt Gminy powrócił do tematu związanego z podaniem Pani Justyny Napierała i zapytał czy podejmować jakieś działania w sprawie zakupu działki.  1.28
- wracając do ośrodka zdrowia, to mamy dwóch lekarzy i jak zajść około godziny 12 to już kolejki nie ma. Mamy kiedyś  zapisaną rozbudowę ośrodka, ale póki co ośrodek jest dzierżawiony, ta umowa dzierżawy kiedyś tam wygaśnie.
- Pan radny Leszek Mężyński – Kiedyś Dyrektor Stanisław Bielski powiedział – mamy dobrych lekarzy dlatego mamy kolejki, nie byłoby kolejek gdyby nie było dobrych specjalistów, takie tłumaczenie, ale trochę prawdy w  tym jest.

Do punktu 9:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1155.
 
Na tym protokół zakończono.

                                                                                                                  Przewodniczący Rady

                                                                                                                     Krzysztof Targoński

Kobylin-Borzymy, 13.06.2017 r.

