Kobylin-Borzymy, dnia 2009 – 03 – 31.
OŚ. 7624 – 2 / 09
POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, w związku z art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008r.o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227) i § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573, zm. z 2005r. Dz.U. Nr 92, poz. 769, z 2007r. Dz.U. Nr 158, poz. 1105) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071, z 2001r. Nr 49, poz. 509, z 2002r. Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 169 poz. 1387, z 2003r. Nr 130, poz. 1188, Nr 170, poz. 1660, z 2004r. Nr 162, poz. 1692, z 2005r. Nr 64, poz. 565, Nr 78, poz. 682, Nr 181, poz. 1524), w związku z wnioskiem Gminy Kobylin-Borzymy o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na : przebudowie dróg gminnych w m. Sikory-Bartkowięta

realizowanym na działkach :

· obręb wsi Sikory-Bartkowięta : Nr geod. 342/2 , 221/3 , 223/2.

postanawia się

wyrazić opinię o braku potrzeby przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na : przebudowie dróg gminnych

 w m. Sikory-Bartkowięta realizowanym na działkach :
· obręb wsi Sikory-Bartkowięta : Nr geod. 342/2 , 221/3 , 223/2.

UZASADNIENIE

          Gmina Kobylin-Borzymy , ul. Główna 11 , 18-204 Kobylin-Borzymy zwróciła się do tutejszego Urzędu z wnioskiem (data wpływu: 23.03.2009r.) o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na przebudowie dróg gminnych

 w m. Sikory-Bartkowięta realizowanym na działkach :
· obręb wsi Sikory-Bartkowięta : Nr geod. 342/2 , 221/3 , 223/2.
Do wniosku zostały załączone dokumenty, o których mowa w art. 64 ust. 2 cytowanej na wstępie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Starosta Wysokomazowiecki jest właściwy do wydania opinii w przedmiotowej sprawie. Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko - zachowującego moc na podstawie art. 173 w/w ustawy, inwestycja zakwalifikowana została do przedsięwzięć, mogących  znacząco oddziaływać na środowisko.


Odnosząc się do uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, ustalono:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem: 

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Drogi gminne : droga D-1 : km 0+000,00 – 0+296,00 ; 
                                   D-2 : km 0+000,00 -  0+044,00 ;
                                   D-3 : km 0+000,00 -  0+0,62,00

             Zaprojektowano trzy drogi gminne w m. Sikory-Bartkowięta  oznaczone symbolami D-1, D-2 , D-3.

                               Początek drogi gminnej D-1 założono na krawędzi drogi powiatowej  

Sikory Piotrowięta - Zawady . Długość projektowanej drogi gminnej – 296,0 m. W rejonie skrzyżowania z drogą powiatową Sikory Piotrowięta – Zawady , krawędzie drogi gminnej należy wyokrąglić łukami o promieniach R = 8.0 m i R-10,0 m. 

                                Początek drogi gminnej D-2 założono na krawędzi drogi powiatowej Sikory Piotrowięta – Zawady  , natomiast koniec w osi istniejącej nawierzchni żwirowej. Długość projektowanej drogi gminnej – 44,0 m. W rejonie skrzyżowania z drogą powiatową  

Sikory Piotrowięta – Zawady , krawędzie drogi gminnej należy wyokrąglić łukami o promieniach

R= 6.00 m i R= 8.0 m.

                                Początek drogi gminnej D-3 założono w osi drogi D-2 , natomiast koniec w osi istniejącej nawierzchni żwirowej. Krawędzie drogi gminnej należy wyokrąglić łukami o promieniach R=6.0 m  w miejscu skrzyżowania z drogą D-2.

Długość projektowanej drogi gminnej – 62.0 m.

                                Szerokość dróg gminnych wynosi 4,0 – 5,0 m , szerokość poboczy – 0,75m.

 Spadek poprzeczny jezdni 2 % na odcinku prostym i od 5 % do 7 % na łuku.                               

  Założono klasę techniczną dróg gminnych D i prędkość projektową  Vp = 30 km / h. 

  Inwestycja będzie realizowana w dotychczas istniejących pasach drogowych.            
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Realizacja inwestycji przyczyni się do poprawy parametrów technicznych i eksploatacyjnych infrastruktury drogowej, polepszy komfort i płynność ruchu zarówno kołowego jak i pieszego, zwiększając tym samym warunki jego bezpieczeństwa.
Obiekt nie będzie powiązany z innymi przedsięwzięciami, wobec czego nie nastąpi kumulacja oddziaływań pochodzących z innych źródeł znajdujących się na tym obszarze. 

c) wykorzystywania zasobów naturalnych:

Realizacja przedsięwzięcia na etapie przebudowy będzie się wiązała z wykorzystaniem takich materiałów jak: woda, kruszywa, asfalt oraz maszyn i pojazdów zużywających paliwo.
Na etapie eksploatacji, ze względu na swój charakter inwestycja nie wykorzystuje zasobów naturalnych.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Inwestycja związana jest z emisją gazów i pyłów do powietrza oraz hałasu w związku z poruszającymi się pojazdami. Poprawa nawierzchni dróg usprawni płynność ruchu pojazdów, co przyczyni się do mniejszej emisji spalin do atmosfery oraz emisji hałasu do środowiska.
     Istniejące ukształtowanie terenu sprawia, że wody opadowe spływają z lewej strony drogi na prawą , w związku z tym przewidziano wyprofilowanie nawierzchni bitumicznej poprzez nadanie jednostronnych spadków 2 % na drodze D-1 od km 0 + 025 do km 0+058.34.

      Z uwagi na konieczność zabezpieczenia posesji nr 6 i 8 po stronie prawej przed zalewaniem wodami spływającymi z lewej strony drogi na prawą zaprojektowano przedłużenie łuku poziomego w km 0+107.16 o spadku jednostronnym 7 % na dł. od km 0+093.34 do km 0+120.95.

      Odwodnienie dróg gminnych przewidziano metodą powierzchniowego spływu wód opadowych do istniejących rowów przydrożnych lub na przyległy teren.

Na etapie budowy mogą wystąpić pewne uciążliwości, jednak będą one krótkotrwałe i ustąpią niezwłocznie po zakończeniu prac. Związane będą z emisją gazów spalinowych, cząsteczkami kurzu i pyłu oraz hałasu powstającego w wyniku pracy maszyn, urządzeń oraz ciężkiego sprzętu budowlanego. Dla zminimalizowania tego wpływu wykonawca będzie użytkował sprzęt zgodnie z wymogami BHP oraz wykonywał prace emitujące najwięcej hałasu w porach najmniej szkodliwych dla warunków bytowych ludności. Planowane roboty będą również przyczyną czasowych utrudnień w ruchu pojazdów oraz pieszych na trasie budowy i w jej najbliższym sąsiedztwie. W fazie budowy zamierzenie stanie się źródłem powstawania odpadów budowlanych. Odpady te będą gromadzone w miejscu do tego wyznaczonym i przekazywane odbiorcom posiadającym stosowne uprawnienia.

Realizacja przedmiotowej inwestycji wykazuje pozytywny wpływ na środowisko.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Ze względu na charakter planowanej inwestycji nie zachodzi ryzyko wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego - uwzględniające:

a)   obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Na terenie, na którym zlokalizowana jest przedmiotowa inwestycja nie występują obszary wodno-błotne oraz tereny o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b)  obszary wybrzeży:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w powiecie wysokomazowieckim w odległości ok. 340 km od brzegu Zatoki Gdańskiej, będącej częścią Morza Bałtyckiego, w związku z czym nie będzie oddziaływać na obszary wybrzeży.

c)  obszary górskie, lub leśne:

Przedmiotową inwestycję zaprojektowano  poza obszarami leśnymi i górskimi. Teren, na którym realizowana będzie inwestycja to głównie tereny rolne z  zabudową zagrodową . 

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

    Planowana inwestycja jest położona w odległości  około 7 km od ujęcia wód podziemnych 
    ( wodociągu wiejskiego ) . Niniejsze ujęcie wymaga jedynie ustanowienia strefy ochrony 

    bezpośredniej. W związku z powyższym , stwierdza się , że wody podziemne są chronione przed 

     napływem zanieczyszczeń odpowiedniej miąższości warstwą utworów nieprzepuszczalnych.

    Ponadto planowana inwestycja zlokalizowana jest w odległości około 7,0 km od rzeki „ Śliny”.
e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza zasięgiem innych obszarów chronionych na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880, z późn. zm.).
      Najbliższe obszary chronione to :

     - obszar Natura 2000 „ Bagienna Dolina Narwi „ PLB 200001 o powierzchni 23 471,09 ha

    ( Dyrektywa Ptasia ) będący jednocześnie obszarem Narwiańskiego Parku Narodowego z otuliną,  

     położony w odległości ok. 10 km w kierunku  północno – wschodnim .
    - obszar Natura 2000 „ Narwiańskie Bagna „ PLH 200002 o powierzchni 6 823,05 ha

   ( Dyrektywa Siedliskowa ) będący jednocześnie obszarem Narwiańskiego Parku Narodowego    

    położony w odległości ok. 10 km w kierunku północno – wschodnim.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarze, na którym standardy jakości środowiska zostały przekroczone, takich jak obszary industrialne z rozwijającym się przemysłem ciężkim, powodujące znaczny wzrost emisji gazów, pyłów czy metali ciężkich oraz obszary o przekroczonych standardach jakości wód podziemnych i powierzchniowych. Obszar, na którym planowana jest  inwestycja jest obszarem nastawionym na jego rolnicze wykorzystanie.
Przedsięwzięcie polegać będzie, w głównej mierze na wykonaniu robót zmierzających do 
      zwiększenia bezpieczeństwa oraz komfortu ruchu.
g) obszary o  krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarze o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia:

Przedsięwzięcie nie będzie realizowane w obszarze gęsto zaludnionym, bowiem dotyczy obszaru wiejskiego które należą do terenów słabo zaludnionych ( 30 osób na 1 km2 ).
i) obszary przylegające do jezior:

Ze względu na zbyt dużą odległość od jezior brak jest negatywnego oddziaływania na jakość ich wód oraz elementów biotycznych.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

Zasięg przedmiotowej inwestycji nie obejmuje obszarów podlegających ochronie uzdrowiskowej.

3.
Rodzaju i skali możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań 
wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a)
zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na które przedsięwzięcie 
może oddziaływać:

Miejscowość , w obrębie której planowana jest inwestycja charakteryzuje zabudowa jednorodzinna zagrodowa . Skalę i zakres przedmiotowego projektu wybrano na podstawie analizy potrzeb co do funkcjonalności projektowanego układu drogowego oraz prognoz wielkości i struktury przyszłego natężenia ruchu, a także aspektów związanych z ochroną środowiska. Na tej podstawie oprócz przebudowy dróg zaprojektowano także uzupełnienie poboczy kruszywem naturalnym stabilizowanym mechanicznie.
Zrealizowanie przedmiotowego przedsięwzięcia będzie miało pozytywne oddziaływanie na

stan środowiska naturalnego jak również zdrowie ludzi .
b)
transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy 
przyrodnicze:

                Z uwagi na charakter, zakres oraz bardzo dużą odległość ( około 80 km w linii prostej od granicy z Białorusią ) przedsięwzięcia od granic RP nie stwierdza się możliwości znaczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c)
wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury 
technicznej:

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko oraz jego komponenty będzie ograniczone do minimum, gdyż nie spowoduje fizycznych zmian na danym terenie - nie zmieni jego warunków topograficznych ani hydrologicznych. Podczas fazy przebudowy jako zasoby naturalne używane będą jedynie woda i kruszywa, natomiast podczas likwidacji czy eksploatacji nie będą wykorzystywane naturalne zasoby środowiska, a zwłaszcza te nieodnawialne. Realizacja przedsięwzięcia nie będzie wymagała wykorzystania, zagospodarowania bądź wytwarzania substancji czy materiałów, które w jakikolwiek sposób mogłyby zaszkodzić środowisku oraz jego elementom. 
Na etapie realizacji przedsięwzięcia występować będą przekształcenia terenu, tylko w zakresie niezbędnym do realizacji inwestycji oraz powstawać będą odpady stanowiące w przewadze masy ziemne, które gromadzone będą w wyznaczonym miejscu i wykorzystywane do wyrównania terenu. Krótkotrwała uciążliwość związana z fazą realizacji inwestycji będzie emisja pyłów oraz hałasu do środowiska, która ustanie niezwłocznie po zakończeniu prac. Rozpatrywane przedsięwzięcie nie będzie źródłem skażenia gleby lub wody, przy zachowaniu warunków bezpieczeństwa prowadzonych prac.

d)
prawdopodobieństwa oddziaływania:

Realizacja inwestycji wiązać się będzie z oddziaływaniem na środowisko głównie na etapie przebudowy ze względu na powstawanie odpadów, hałas związany z pracą maszyn i urządzeń oraz zwiększenie emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego. Uciążliwości te będą miały krótkotrwały charakter i ustąpią po zakończeniu budowy. Warunkiem ich minimalizacji jest prawidłowa organizacja prac budowlanych. Zakres prac ziemnych ograniczony zostanie do obrębu 

       działek , na których planowane jest  przedsięwzięcie.
Planowana inwestycja nie wpłynie na zabytki i otoczenie, gdyż sposób użytkowania terenu, na którym jest zlokalizowana, nie ulegnie zmianie.

W fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie źródłem powstawania odpadów, nie wpłynie też na większe obciążenie komponentów środowiska . Może natomiast wpłynąć na zmniejszenie emisji zanieczyszczeń w postaci spalin samochodowych.
e)
czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Na etapie realizacji przedsięwzięcia występować będą przekształcenia terenu, tylko w zakresie niezbędnym dla realizacji inwestycji oraz powstawać będą odpady stanowiące w przewadze masy ziemne, które gromadzone będą w wyznaczonym miejscu i wykorzystywane do wyrównania terenu. Krótkotrwałą uciążliwością związaną z fazą realizacji inwestycji będzie zwiększona emisja hałasu oraz zanieczyszczeń do środowiska, związana z pracą maszyn i urządzeń. Uciążliwości te będą miały krótkotrwały charakter i ustąpią niezwłocznie po zakończeniu prac.

W fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie źródłem odpadów.

Inwestycja  spowoduje konieczność wycinki 4 szt.drzew  oraz zakrzaczenia , które kolidują z planowanym przedsięwzięciem. Na wycinkę  konieczne jest uzyskanie stosownego zezwolenia. 

Po szczegółowym przeanalizowaniu powyższych uwarunkowań związanych z potrzebą przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko tutejszy Urząd uznał, że przedmiotowe przedsięwzięcie polegające na : przebudowie dróg gminnych w miejscowości 

 Sikory-Bartkowięta realizowanym na działkach :
· obręb wsi Sikory-Bartkowięta : Nr geod. 342/2 , 221/3 , 223/2.w gminie Kobylin-Borzymy
 nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, ze względu na brak negatywnego oddziaływania na ożywione i nieożywione komponenty środowiska i ekosystem. Nie spowoduje istotnej zmiany w środowisku w omawianym obszarze. Realizacja planowanej inwestycji przyczyni się do zmniejszenia emisji zanieczyszczeń do środowiska z uwagi na upłynnienie ruchu drogowego. Jedynie w fazie realizacji hałas, gazy spalinowe, kurz i pył oraz odpady mogą być emitowane w zwiększonej ilości. Jednak uciążliwości te będą krótkotrwałe i ustąpią niezwłocznie po zakończeniu prac.


Dla obszaru, przez który przechodzi rozpatrywana inwestycja nie uchwalono miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego .
Wobec powyższego postanowiono jak na wstępie.


Pouczenie


Na niniejsze postanowienie nie służy prawo wniesienia zażalenia. Strona może wnieść zażalenie na postanowienie stwierdzające obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko wydane przez Wójta Gminy Kobylin-Borzymy..

Otrzymują:

1. Gmina Kobylin-Borzymy , ul. Główna 11, 18-204 Kobylin-Borzymy .

2. Zarząd Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem, ul. 1 Maja 8, 18-200 Wysokie Mazowieckie.

3. Starostwo Powiatowe w Wysokiem Mazowieckiem , ul. Ludowa 15 A, 18-200 Wysokie Mazowieckie.

4. strony postępowania – poprzez obwieszczenie na stronie internetowej.

5. a/a.
Do wiadomości: 

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny , ul. 1 Maja 9 , 18-200 Wysokie Mazowieckie.
2. Starostwo Powiatowe , ul. Ludowa 15 A , 18-200 Wysokie Mazowieckie.

PAGE  
6

