Protokół Nr XX/09
 sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy 

odbytej w dniu 22 kwietnia 2009 roku 

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.

W sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 100 %  

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy – Pan Wojciech Mojkowski,
2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3) Dyrektor Banku Spółdzielczego Oddział w Kobylinie-Borzymach  –  Pan Jan Średnicki,
4) Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie–Borzymach – Pani Bożena Piszczatowska,

5) Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie–Borzymach – Pan Jan Kierzkowski,

6) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach – Pani Małgorzata Kierzkowska,

7) Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – Pani Genowefa Kamińska,
8) Kierownik Posterunku Policji w Sokołach – Pan Mirosław Karpiński,

9) Komendant KP PSP w Wysokiem Mazowieckiem – Pan Andrzej Koc,

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)
10) Sekretarz Urzędu Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

11) Sołtysi wsi –  20 osób (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu).

Przebieg sesji:

Obrady XX Sesji Rady Gminy Kobylin–Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady. Na początku dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych.  Tym samym stwierdził quorum 
i prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XX sesji Rady Gminy Kobylin–Borzymy został Panom i Paniom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad, po czym zaproponował, aby wprowadzić zmiany porządku dziennego poprzez dodanie  punktu:

8h) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy na wodę. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy chcieliby wprowadzić jeszcze dodatkowe zmiany do przedstawionego porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli żadnych uwag do zaproponowanego projektu porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XX Sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.  W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacja Kierownika Posterunku Policji w Sokołach o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego  na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.
6) Wystąpienie Komendanta KP PSP w zakresie bezpieczeństwa na terenie Gminy Kobylin-B.

7) Rozpatrzenie sprawozdań Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy z działalności merytorycznej i finansowej za 2008  rok, tj.:

a. Biblioteki Publicznej Gminy Kobylin-Borzymy,

b. Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie-Borzymach,

c. Szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy.

8) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a)  zmian w budżecie Gminy na 2009 rok,

b) ustalenia terminów przyjmowania obywateli w sprawie skarg i wniosków przez Radę Gminy Kobylin-Borzymy,

c) udzielenia dotacji dla Stowarzyszenia Lokalna Organizacja Turystyczna „Brama na Bagna” w Strękowej Górze,

d. wyrażenia opinii w sprawie finansowego wsparcia przez Gminę Kobylin-Borzymy organizacji pozarządowej pod nazwą: Lokalna Organizacja Turystyczna „Brama na Bagna” w Strękowej Górze,

e. nabycia od osoby prawnej nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie wsi Kurowo, służącej do wykonywania zadań własnych Gminy

f)regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy,

g) udzielenia lub nieudzielania absolutorium Wójtowi Gminy Kobylin-Borzymy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2008 rok.

      h)  zatwierdzenia taryfy na wodę

9) Interpelacje i zapytania radnych.

10) Wolne wnioski i informacje.

11) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 27 lutego 2009 roku odczytał wiceprzewodniczący Rady – Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/Informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.

Kolejno głos zabrał Przewodniczący, iż ze względu, że Pan Komendant KP PSP spieszy się na spotkanie do Białegostoku, dlatego zwrócił się z prośbą o wcześniejsze wystąpienie, dlatego musimy zmienić kolejność punktów 4 – 7 dzisiejszego porządku  obrad.
Do punktu 6:

Informację o sytuacji pożarowej i miejscowych zagrożeniach oraz funkcjonowania KSRG na terenie Powiatu Wysokomazowieckiego i Gminy Kobylin-Borzymy za rok 2008 przedstawił Komendant KP PSP w Wysokiem Mazowieckiem – Pan Andrzej Koc (informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Pan Komendant po zakończonym wystąpieniu podziękował za zaproszenie i opuścił salę konferencyjną.

Do punktu 5:

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Kobylin-Borzymy od dnia 01.01.2008 roku do dnia 31.12.2008 roku przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Sokołach – Pan Mirosław Karpiński (informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Pytań do Pana Kierownika nie było, w związku z czym Pan Karpiński dziękując za zaproszenie opuścił salę konferencyjną.

Do punktu 7c:


Następnie poza kolejnością przewidzianą w programie posiedzenia Rady Gminy sprawozdanie z działalności merytoryczno-finansowej Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach przedstawił Dyrektor Pan Jan Kierzkowski. Pytań nie było. Pan Dyrektor również musiał wcześniej opuścić Sesję Rady Gminy ze względu na odbywające się egzaminy gimnazjalne.

Sprawozdanie z działalności merytoryczno-finansowej Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach za 2008 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 


Podczas obrad XIX sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 27 lutego 2009 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2009 rok i uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2009-2011 do  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Dwie uchwały zostały przekazane do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


Następnie Wójt przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym:

1/ Wykonaliśmy projekt na ogrodzenie Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach od strony pól. Pan Dyrektor decyzją Powiatowego Inspektora Sanitarnego otrzymał 
w wystąpieniach pokontrolnych obowiązek uzupełnienia  ogrodzenia Budynku szkoły, stąd potrzeba wykonania budowy. W związku z budową płotu Budynku Zespołu Szkół zgłosiliśmy wniosek do MEN o zwiększenie subwencji oświatowej.

2/ Wykonaliśmy projekty na przebudowy dróg gminnych w Sikorach-Bartkowietach 
i Kierzkach. Jeżeli chodzi o drogę w Sikorach to wystąpiliśmy już o pozwolenie budowlane. W Kierzkach natomiast procedura będzie dłuższa, gdyż od niektórych rolników będziemy musieli przejąć działki. Właścicielka jednej z działek w zamian za przejęcie działki, chce aby przekazać jej część drogi gminnej przecinającej jej siedlisko Komisja Inwestycji i Budżetu proponuje żeby dokonać zamiany. Przejęcia działek będziemy dokonywać na podstawie tzw. specustawy drogowej, która nie wymaga zgody właściciela na przejęcie działki. Mieszkańcy wyrazili zgodę na odpłatne przekazanie gruntów. Podział działek zatwierdza starosta, który ustala cenę za ich przejęcie.

Taką samą procedurą projektujemy drogę do Kurowa. Droga miejscami jest bardzo wąska 6 metrów i dlatego będziemy ją poszerzać o szerokość 3 m pasa drogowego.


3/ Przystąpiliśmy do projektowania przebudowy drogi Wnory Stare (Waniewek). Jest to odcinek o długości około  800 m z planowanym pasem asfaltu o  szerokości 4 m. Pas drogowy jest dość wąski i często przebiega na działkach prywatnych, jednak właściciele zgadzają się nieodpłatnie przekazać grunty na potrzeby przebudowy drogi. Mamy tutaj  problem, gdyż właściciel jednych z działek na końcu drogi  przebywa za granicą. Jeżeli nie prześle nam upoważnienia ze zgodą na przejęcie działek, wówczas za wsią nie będziemy przebudowywać i zrobimy tylko odcinek o długości ok. 600 m.

4/ Przystąpimy do zaprojektowania przeróbki i malowania dachu na Budynku Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach.

5/ Wykonaliśmy projekt na oczyszczalnię ścieków przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach. Projekt wykonaliśmy pod Program PROW, gdzie będziemy składać wniosek 
o dofinansowanie przebudowy hydrofornii w Kobylinie-Borzymach. Oczyszczalnia pozwoli nam uzyskać dodatkowe dwa punkty przy ocenie wniosku. W sumie można otrzymać chyba  12 punktów. Jak liczyliśmy możliwe do uzyskania punkty to nie wypadamy najlepiej, głównie chodzi o to, że otrzymamy mało punktów, lub wcale nie otrzymamy za: poziom bezrobocia, stopień zwodociągowania itp. dlatego do wniosku dołączymy przeróbkę oczyszczalni, co może dać nam 2 punkty.  


6/ Do końca marca przyjmowaliśmy wnioski o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego. W sumie przyjęliśmy 286 wniosków, których liczba wzrosła w porównaniu do lat ubiegłych.


7/ Zakończono odbiór zużytego sprzętu RTV i AGD. W sumie Przedsiębiorstwo MPO odebrało dwa kontenery ww. odpadu.

Pytań i uwag do powyższego sprawozdania nie było. Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 7:

W tym punkcie porządku obrad sprawozdania z działalności merytorycznej 
i finansowej za 2008 rok gminnych jednostek organizacyjnych Gminy Kobylin-Borzymy przedstawili ich Kierownicy i Dyrektorzy Szkół: 
1. W zastępstwie nieobecnej Kierownik Biblioteki Publicznej Gminy Kobylin-Borzymy – Pani Zdzisławy Kłoskowskiej sprawozdanie przedstawił Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski. Radni nie mieli pytań do powyższego sprawozdania. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu/.
2. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie-Borzymach - Pani Bożena Piszczatowska. Radni nie mieli pytań do powyższego sprawozdania. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu/.
3. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach - Pani Małgorzata Kierzkowska. Radni nie mieli pytań do powyższego sprawozdania. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu/.

4. Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach - Pani Genowefa Kamińska. Radni nie mieli pytań do powyższego sprawozdania. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu/.
Do punktu 8a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. Jak, co sesja wprowadzamy nowe zmiany do naszego budżetu, które tym razem kształtują się następująco:

- 1.200 zł - dotacja na wypłatę dodatku dla pracownika socjalnego,

- 3.232 zł. – dotacja na przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego,


- 4.574 zł. – dotacja na realizację Programu „Uczeń na wsi”,


- 30.000 zł. – odsetki bankowe od lokat.

Dodatkowo musimy zabezpieczyć 5.000 zł. dla LOT Brama na Bagna. 
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2009 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XX/103/09
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy

stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 8b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz. Poinformował, iż przy ostatniej kontroli PUW zwrócono nam potrzebę podjęcia uchwały w sprawie przyjmowania obywateli w sprawach skarg i wniosków przez Radę Gminy. Potrzeba podjęcia powyższej uchwały wynika stąd, że Rada również rozstrzyga problemy z zakresu skarg i wniosków zgłaszanych przez mieszkańców Gminy. Przewodniczący zaproponował, aby zmienić godziny przyjmowania obywateli od 1000 – 1200, a nie jak jest w projekcie uchwały od 1300 do 1500. Radni zgodzili się na zaproponowaną zmianę.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie ustalenia terminów przyjmowania obywateli w sprawie skarg i wniosków przez Radę Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie 
w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XX/104/09
w sprawie ustalenia terminów przyjmowania obywateli w sprawie skarg i wniosków przez Radę Gminy Kobylin-Borzymy 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu

Do punktu 8c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż w ubiegłym roku dotowaliśmy LOT Brama na Bagna 
w Strękowej Górze. Na terenie naszej Gminy realizowane były dwa projekty „Przez żołądek do serca – warsztaty kulinarne, zdrowy styl życia – kluczem integracji społeczności wsi Pszczółczyn” realizowany przez Lokalną Grupę Wsparcia Inicjatyw Społecznych „Pszczoła” oraz drugi projekt „za aktorską kurtyną – warsztaty teatralne” realizowane przez Lokalną Grupę Wsparcia Inicjatyw Społecznych „Kreator”. 

W tym roku również chcielibyśmy przystąpić do ww. Programu. Więcej grup gotowych przygotować jakiś projekt do realizacji nie zgłosiło się i dlatego w tym roku będą ponownie realizowane projekty przez grupy z ubiegłego roku. Na początku, aby projekt mógł otrzymać dofinansowanie, musimy udzielić dotacji dla LOT Brama na Bagna w kwocie 5.000 zł. Jeżeli Rada Gminy wyrazi zgodę na dofinansowanie Stowarzyszenia, wówczas podpiszemy odpowiednie porozumienie z LOT Brama na Bagna, KIiB pozytywnie zaopiniowała wniosek.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Stowarzyszenia LOT Brama na Bagna w Strękowej Górze. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.. Uchwała została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.
Uchwała Nr XX/105/09
w sprawie udzielenia dotacji dla Stowarzyszenia LOT Brama na Bagna w Strękowej Górze stanowi załącznik nr 14 do protokołu

Do punktu 8d:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż Stowarzyszenie Brama na Bagna jest Lokalną Organizacją Turystyczną, prężnie działającą. Stowarzyszenie realizuje kilka Programów i jednym z nich jest Program „Stypendia Pomostowe – II segment”, organizowany wspólnie z Polsko-Amerykańską Fundacją Wolności, Fundacją Edukacyjną Przedsiębiorczości  i Fundacją Wspomagania Wsi. LOT „BnB” przysłała nam zapytanie, czy nasza Gmina byłaby zainteresowana uczestnictwem w ww. Programie. Celem Programu jest ułatwienie młodzieży ze wsi i małych miast pokonania wyjątkowo trudnej dla niej bariery związanej z rozpoczęciem nauki w szkole wyższej poprzez ufundowanie stypendiów na pierwszy rok dziennych studiów, w polskich państwowych uczelniach mających uprawnienia magisterskie. O stypendia mogą się ubiegać maturzyści z rodzin o niskich dochodach, osiągający dobre wyniki w nauce i którzy ukończyli szkołę ponadgimnazjalną w 2009 roku. Każda Gmina wchodząca  do Programu pokrywa koszt stypendium osób pochodzących z jej terenu i musi dofinansować 25 % stypendiów. Jednocześnie LOT „BnB” złoży wniosek 
o dofinansowanie 16% kosztów stypendiów do Fundacji Wspomagania Wsi. W przypadku otrzymania dofinansowania od Fundacji, wówczas wkład finansowy Gminy wyniesie tylko 9%. W skali kraju ma być przyznane 650 stypendiów w kwocie 500 zł. miesięcznie, które będą wypłacane przez 10 m-cy. Wójt dodał, iż wstępnie podpisał chęć udziału w ww. Programie. Jeśli zadeklarujemy chęć pokrycia 9% kosztów, wówczas zainteresowani będą mogli składać wnioski o przyznanie stypendium w Urzędzie Gminy w Zawadach. Później wnioski przesyłane są do Fundacji Wspomagania Wsi w Łodzi, gdzie podlegają analizie. 
Z tych wszystkich wniosków, które wpłyną do FWW wybranych zostanie 650. Nie wiadomo, czy przejdzie ktoś z naszej Gminy. Po pierwszym semestrze student musi przedstawić informację, że nadal kontynuuje naukę i jest na drugim semestrze. Teraz zależy od stanowiska Rady Gminy, czy będziemy uczestniczyć w Programie. Radni poprzez uchwałę zadeklarują chęć udziału w Programie.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wyrażenia opinii w sprawie finansowego wsparcia przez Gminę Kobylin-Borzymy organizacji pozarządowej pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna „Brama na Bagna” w Strękowej Górze. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie
Uchwała Nr XX/106/09
w sprawie wyrażenia opinii w sprawie finansowego wsparcia przez Gminę Kobylin-Borzymy organizacji pozarządowej pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna „Brama na Bagna” w Strękowej Górze
 stanowi załącznik nr 15 do protokołu

Do punktu 8e:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie Filia w Suwałkach zaproponowała nam  do nieodpłatnego przekazania cztery działki na rzecz mienia Gminy Kobylin-Borzymy. ANR regulując stan własnościowy drogi gminnej Pszczółczyn - Kurowo, dokonała wydzielenia z dwóch działek rolnych położonych w obrębie Kurowo SNS gruntu faktycznie zajętego pod drogę. W wyniku podziału powstały 4 nowe działki wykorzystywane jako pas drogowy, które to ANR proponuje nam do przekazania. Wójt wyjaśnił, iż droga od Pszczółczyna miejscami ma 6 m, a miejscami 14 m. W planie zagospodarowania przestrzennego był zapis, aby tę drogę poszerzyć do 14 m. Wójt dodał, iż uchwała Rady Gminy jest niezbędna do zawarcia aktu notarialnego. Przejęte działki Gmina musi przeznaczyć na cele inwestycji infrastrukturalnych, służących wykonywaniu zadań własnych Gminy – dróg gminnych.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie nabycia od osoby prawnej nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie wsi Kurowo, służącej do wykonywania zadań własnych Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XX/107/09
w sprawie nabycia od osoby prawnej nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie wsi Kurowo, służącej do wykonywania zadań własnych Gminy

stanowi załącznik nr 16 do protokołu

Do punktu 8f:

Przewodniczący przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Wyjaśnień udzielił Sekretarz. Poinformował, iż w listopadzie podjęliśmy uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy. W międzyczasie były zmiany do ustawy Karta Nauczyciela. Teraz uchwała będzie podejmowana raz bezterminowo, a nie jak do tej pory co roku. Projekt uchwały będzie nadal uzgadniany ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego. Uchwała musi być podjęta do 23 kwietnia i stąd dzisiaj Rada Gminy musi podjąć ww. uchwałę. Sekretarz dodał, iż do uchwały z listopada nie wprowadziliśmy żadnych zmian, poza zmianą podstawy prawnej.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy. 
W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr XX/107/09
w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy

stanowi załącznik nr 17 do protokołu

Do punktu 8g:

Przewodniczący przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Następnie Pani Skarbnik odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu Gminy  za 2008 rok oraz uchwałę w sprawie opinii na temat wniosku przekazanego przez Komisję Rewizyjną 
o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, iż ze strony Regionalnej Izby Obrachunkowej nie ma przeciwwskazań do udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok. Pani Sikorska omówiła dochody i wydatki w poszczególnych działach. Pani Skarbnik dodała, iż Komisja Rewizyjna Rady Gminy uznała, iż budżet został wykonany zgodnie 
z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem, po czym wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Następnie Pani Skarbnik  poprosiła radnych o pytania odnośnie wykonania budżetu za 2008 rok. Pytań nie było, 
w związku z czym Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XX/109/09
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy
stanowi załącznik nr 18 do protokołu

Do punktu 8h:

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie taryfy na wodę. Wyjaśnień udzielił Sekretarz. Poinformował, iż co roku powinniśmy zatwierdzać taryfę za wodę pobieraną z gminnych wodociągów. Komisja Inwestycji i Budżetu na Posiedzeniu odbytym 
w dniu 16 kwietnia 2009 roku postanowiła wstępnie, aby pozostawić stawki ubiegłoroczne. Pomimo, że cena za wodę się nie zmieni, to i tak Rada Gminy musi podjąć uchwałę 
w powyższej sprawie.
Następnie po wysłuchaniu wyjaśnień Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie taryfy na wodę. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XX/110/09
w sprawie ustalenia taryfy na wodę
stanowi załącznik nr 19 do protokołu

Do punktu 9:


Jako pierwszy głos zabrał radny Mościcki. Zapytał o możliwość zmiany składu członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zaproponował, aby przygotować wniosek o zmianę składu osobowego Komisji.

Pan Mościcki zwrócił się również z prośbą o remont Sali strażackiej w Kobylinie-Borzymach. Sala jest już zniszczona i wymaga  remontu. Wójt wyjaśnił, iż w Planie Rozwoju Lokalnego mamy zapisane, budowę ośrodka kultury w Kobylinie, ale wymaga to dużych nakładów. Odnośnie remontu istniejącej sali  trzeba również trochę zaangażowania lokalnej społeczności. Wójt dodał, iż nasza Gmina należy do Stowarzyszenia NAREW, które będzie realizowało program LEADER w ramach 4 osi PROW. Będą tam w sumie dość spore pieniądze do pozyskania,  na naszą Gminę można będzie wnioskować o kwotę około 200 tys. zł. W ramach LEADER będzie można realizować działania polegające na m.in: wyposażeniu małych warsztatów, rozwój drobnych przedsiębiorstw oraz odnowa wsi w tym: remonty placów, ośrodków kultury, świetlic itp.  Najwięcej środków można uzyskać na działanie Odnowa i rozwój wsi. Wójt dodał, iż moglibyśmy się zastanowić nad odnową jakiejś miejscowości, konkretnie którejś ze świetlic i skorzystać z dofinansowania z zewnątrz. Ale wszystko zależy jeszcze od woli społeczeństwa, wymagane jest tu zaangażowanie wsi, stworzenie programu rozwoju miejscowości, a następnie jego wdrożenie i prowadzenie przez mieszkańców, jeśli któraś ze wsi chce się tym zająć to proszę o zgłoszeni się do Gminy. Inną kwestią jest wygląd wiosek. W wielu są ogóły, które są nieraz w opłakanym stanie, a można przecież przy zaangażowaniu mieszkańców uporządkować te miejsca, Gmina może pomóc poprzez udostępnienie np. koparki, ale konieczne jest zaangażowanie mieszkańców – gdyż jeśli sami czegoś nie zrobią, to nie będzie później poszanowane. 
Następnie głos zabrał Pan Jan Średnicki – dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach. Zaapelował o ustalenie i zabezpieczenie w budżecie kwoty z przeznaczeniem na odnowienie Sali strażackiej. Pan Średnicki dodał, iż remont remizy jest konieczny, która jest m.in. wizytówką Kobylina, z której korzystają nie tylko parafianie, ale i goście.

Powyższy problem postanowiono pozostawić do rozpatrzenia na kolejnej sesji.
Do punktu 10:


Przewodniczący odczytał wniosek mieszkańców miejscowości Wnory Wandy 
z prośbą o utwardzenie drogi (wniosek stanowi załącznik nr 20 do protokołu). Radni podjęli dyskusję nad problemem. Na najbliższy okres mamy już zaplanowane drogi do przebudowy 
i zabezpieczone na ten cel środki.
Radny Duchnowski zapytał Wójta o kolejność zaplanowanych remontów dróg. Wójt przedstawił radzie odcinki dróg, które planujemy przebudowywać w pierwszej kolejności:
- Wnory-Kużele – droga będzie dofinansowana ze środków Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 40 tys. zł. (koszt drogi to kwota pewnie ok. 100 tys. zł.),

- Pszczółczyn – Kropiewnica – na te drogę mamy projekt i zgłoszenie i możemy ją  remontować ze własnych środków, zgodnie ze stanowiskiem KiIB poczekamy do lata, czy remont robić  w tym roku.  W tym przypadku nie możemy ubiegać się o dofinansowanie, gdyż droga ma nadany numer drogi gminnej.

-  Piszczaty-Kończany – droga do kolonistów, wykonany projekt i złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, tu czekamy na dofinansowanie.

Wójt dodał, że jeżeli uda nam się coś zaoszczędzić przy wykonaniu inwestycji, wówczas pomyślimy nad realizacją  przebudowy kolejnej drogi.

Wójt dodał, iż również radny Piotr Kurzyna wnioskował o remont drogi Kobylin-Kuleszki – Stare Garbowo. Jednak na razie z powodu braku środków musimy poczekać z remontem i tej drogi. 

Wójt zaproponował, aby wykonać projekty remontu powyższych dróg, które nie kosztują wiele i wtedy zastanowić się nad problemem, na co radni się zgodzili.

Poza tym Wójt dodał, iż mieszkańcy sami często nie dbają o stan dróg, które najczęściej rozpadają się zimą lub ulewną wiosną czy jesienią, gdy rolnicy ciągają beczki i rozrzutniki. Szczególnie jest to uciążliwe jeśli przy takiej żwirówce czy żużlówce mieszkają koloniści, dla których stanowi ona jedyny dojazd. Rolnicy muszą mieć świadomość, że remonty kosztują bardzo drogo i również dbać o te drogi. Myślę że wożenie obornika lub gnojowicy zimą można wykonać w okresie gdy droga jest zamarznięta, a nie wtedy gdy jest odwilż, przecież można z wywozem poczekać dzień lub dwa na przymrozek, a nie koniecznie jechać na rozmarzniętą drogą.  

Następnie Wójt poruszył problem jakim jest zbiórka folii po sianokiszonkach z terenu naszej Gminy. W chwili obecnej nie ma gdzie zbyć tego surowca. Mamy oferty trzech firm, które zgłosiły chęć odbioru folii. 

Firma z Białegostoku zbierałaby powyższy towar na zasadzie, że na teren Gminy przyjeżdżałyby kontenery, które byłyby ustawione w jednym czy dwóch miejscach, gdzie  rolnicy przywoziliby folię. Załadunek leżałby w kwestii dostawcy. Odbiór odbywałby się za opłaceniem przewozu w cenie tj. 2,60 zł/km.


Przedsiębiorstwo Podlasie z Suraża również deklaruje chęć zbierania folii z terenu naszej Gminy, jednak po większych kosztach niż Firma z Białegostoku. Przedsiębiorstwo zbierałoby folię w kontenery o pojemności 3-4 tony w kosztach 80 zł/tonę oraz 1,80 zł./km. 


Trzecią ofertę przesłała Firma LIDER z Czyżewa. Odbiór odbywałby się bezpłatnie. Jednak w chwili obecnej nie można się skontaktować z właścicielem, który nie odbiera telefonów.


 Obecnie niewiele firm zbiera ww. surowce, gdyż mają problem ze znalezieniem miejsca na jego zbycie, i tak na przykład SKR Sokoły który bardzo sprawnie zbierał u nas folię w poprzednich latach teraz nie zbiera. Radni w dyskusji zauważyli że problem folii robi się coraz pilniejszy. Jest już wiosna i jest jej bardzo dużo i rolnicy mają problem z jej składowaniem. Jednak na naszym terenie raczej nie przyjmie się dowożenie folii do jednego miejsca i jeśli już to tylko odbiór bezpośrednio z gospodarstwa od rolników. 

Następnie głos zabrała radna Pani Honorata Kłoskowska. Zwróciła się z wnioskiem 
o zmianę kierunkowskazu do Kropiewnicy Gajki. Obecnie nie ma na nim uwzględnionego drugiego członu miejscowości. Jest napisane tylko sama Kropiewnica. Często zdarza się, że osoby spoza terenu naszej Gminy mają problem ze znalezieniem ww. miejscowości, gdyż jest jeszcze druga Kropiewnica Racibory i stąd prośba o umieszczenie właściwego kierunkowskazu.
Wójt dodał, iż zostanie przygotowane i wysłane odpowiednie pismo o zmianę kierunkowskazu do Kropiewnicy Gajki. 


Kolejno głos zabrał Pan Henryk Sikorski – pracownik ODR-u. Na początku zaprosił wszystkich na najbliższy weekend do Szepietowa na mające się odbyć Targi Ogrodnicze. Następnie poinformował, iż pomału mija czas składania wniosków o dopłaty obszarowe. Jak na razie z terenu Gminy Kobylin-Borzymy zostało złożonych bardzo mało wniosków. Pan Sikorski dodał, iż w Urzędzie Gminy jest na stażu Pani, która pomaga wypełniać wnioski, do której można się zgłaszać z wnioskami. W tej chwili nie ma kolejek, dlatego można przyjść i bez problemu uzyskać pomoc. 
Na koniec Pan Sikorski udzielił informacji odnośnie Programów unijnych, z których mogą skorzystać rolnicy.


Następnie głos zabrał Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Średnicki. Poinformował o kredytach, jakie oferuje BS. W tym roku kredyty troszkę potaniały. Ostatni rok można skorzystać z kredytu na zakup ziemi. Od tego roku BS oferuje kredyt mieszkaniowy na bardzo dobrych warunkach, który zależy od wkładu finansowego. Im większy wkład, tym mniejsze oprocentowanie kredytu.

Na koniec głos zabrał Wójt. Poinformował, iż co roku potrzebny jest zapis o obsłudze bankowej rachunku budżetu Gminy przez BS Zambrów. Musimy przegłosować, czy zgadzamy się, aby BS Zambrów O/Kobylin-Borzymy nadal obsługiwał nasz rachunek, czy też przenosimy do innego Banku. W związku z powyższym przewodniczący zarządził głosowanie nad wyborem BS Zambrów O/Kobylin-Borzymy do obsługi bankowej rachunku Urzędu Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Radni jednogłośnie przyjęli BS Zambrów O/Kobylin-Borzymy do obsługi finansowej rachunku budżetowego Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy.


Następnie Wójt jeszcze raz wrócił do tematu odnośnie przebudowy drogi gminnej we Wnorach Starych (Waniewek). Przy wykonywaniu map do projektu  zrobiliśmy również inwentaryzację  drogi asfaltowej od drogi powiatowej 
(skrzyżowania do Czochania) do kościoła, na Wnorach. Jeden z mieszkańców zgłosił do nas wniosek, aby uregulować stan prawny gruntów pod drogą. Faktycznie pas drogowy zajmuje część jego działek. Wójt zapytał radnych czy wykonywać podział działek na Waniewku i czy połączyć go z podziałem działek zajętych przez leżący asfalt, i czy będzie później zgoda rady Gminy na przejęcie tych działek. Drogi na Wnorach Starych nie są zaliczone do dróg publicznych. Wójt dodał, iż Komisja na posiedzeniu odbytym w dniu 16 kwietnia 2009 roku zgodziła się na uregulowanie stanu prawnego działek. Radni w dyskusji również pozytywnie zaopiniowali potrzebę wykonania podziału działek i późniejszego ich przejęcia.

Na koniec głos zabrał przybyły przed chwilą Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński. Przeprosił za spóźnienie, gdyż brał udział w Posiedzeniu Zarządu Powiatu. Dodał, że akurat dzisiaj OSP Pszczółczyn otrzymała dofinansowanie od Starosty. Poza tym ruszyły przebudowy dróg powiatowych , m.in. drogi w Pszczółczynie leżącej na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.
Do punktu 11:

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1400.
Na tym protokół zakończono.

 Przewodniczący Rady

 Ryszard Czajkowski

Protokolant:

.....................................

 Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dn. 22.04.2009 r.
