Protokół Nr 17/09
z posiedzenia Komisji Inwestycji i Budżetu

odbytego w dniu 29 września 2009 roku.


Posiedzenie Komisji Inwestycji i Budżetu odbyło się w Urzędzie Gminy Kobylin- Borzymy  przy ulicy  Głównej 11, w pokoju nr 12 pod przewodnictwem Pana Sławomira Jarończyka – Przewodniczącego. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000 i trwało do godziny 1300.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli Przewodniczący i członkowie Komisji  Rady Gminy:

1) Jarończyk Sławomir – przewodniczący Komisji 

2) Kropiewnicki Paweł – członek KIiB

3) Bagiński Zbigniew -    członek KIiB

4) Duchnowski Wojciech – członek KIiB

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1) Wojciech Mojkowski - Wójt Gminy

2) Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady 


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Sławomir Jarończyk, który powitał wszystkich zebranych i poinformował, że 
w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są uwagi co do jego treści. Uwag nie było. W związku z powyższym Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia, który został zaakceptowany przez członków Komisji w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie posiedzenia

2) Przyjęcie porządku dziennego

3) Ocena stanu technicznego dróg gminnych 

4) Ocena stanu zaopatrzenia Gminy w wodę, gospodarki ściekowej oraz gospodarki odpadami stałymi.
5) Analiza potrzeb Gminy związana z projektem budżetu na 2010 rok.

6) Wolne wnioski

7) Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 3:

Głos zabrał  Wójt i poinformował o stanie dróg na terenie naszej Gminy. W tym roku mieliśmy zakupiony żużel i żwir do podsypki dróg. Ostatecznie pozostało jeszcze ok. 1800 m żużlu, tj. 45 dużych składów.  Żużlem wysypano drogę na odcinku Zalesie Łabędzkie – Krzewo. Teraz trzeba jeszcze uzupełnić tą drogę żwirem, gdyż ze względu na duży ruch na tym odcinku, żużel rozszedł się po bokach. Zakończyliśmy już przebudowę drogi we Wnorach-Kużelach. Zakres remontu obejmował wyrównanie drogi, nawiezienie warstwy piasku i żwiru. Na powyższą drogę otrzymaliśmy dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego  w ramach remontu dróg dojazdowych do pól, w Urzędzie Marszałkowskim leży nasz drugi projekt na drogę Piszczaty Kończany być może w następnym roku również on otrzyma dofinansowanie. 
Wójt poinformował, iż obecnie trwa przebudowa drogi poprzez utwardzenie asfaltem w Sikorach-Bartkowiętach. Prace trwają cały czas, polana została już druga warstwa asfaltu. Pozostało zrobić tylko pobocza. Rozstrzygnięto przetarg na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Kierzki. Wpłynęły dwie oferty. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych „TRAKT”. Koszt inwestycji to kwota ok. 370 tys. zł. Wygrana oferta opiewa na kwotę o 90 tys. zł. niższą niż w kosztorysie. W Kierzkach droga na kilkuset metrach ma kilka zakrętów i łuków, dziś gdy mieszkańcy jeżdżą po żwirówce, to będą się cieszyć z asfaltu, ale drogi buduje się na lata i lepiej było na etapie projektowania wyprostować tę drogę. Niestety były znaczne opory mieszkańców wsi i pewnie gdybyśmy spróbowali te drogę maksymalnie prostować mielibyśmy masę sprzeciwów, co prawda  na główny odcinek  uzyskaliśmy tzw. ZRID w ramach specustawy drogowej, i można byłoby ją robić pomimo sprzeciwów mieszkańców, ale zaprojektowano drogę w głównej mierze tak jak chcieli tego mieszkańcy. 
Radny Bagiński zapytał o drogę we Wnorach Starych (Waniewek). Wójt wyjaśnił, iż jesteśmy na etapie przejęcia działek od rolników pod poszerzenie pasa drogowego. Mieszkańcy zgodzili się oddać działki bezpłatnie. Z wszystkimi właścicielami działek mamy już podpisane porozumienia. Wójt dodał, iż nie możemy zaprojektować około 150 m drogi za wsią. Problem jest z przejęciem dwóch działek, które należą do rolnika przebywającego za granicą, który nie wyraża zgody na przekazanie ich pod drogę. Z uwagi na długi czas przejęcia działek nie wyrobimy się z projektem w tym roku. Radny Bagiński zaproponował wobec tego, aby skorzystać ze specustawy, przejąć dwie działki i zaprojektować całość. Wójt powiedział,  iż omawiana droga została zaliczona w tym roku w poczet dróg gminnych i jest w tej chwili możliwość takiego rozwiązania, na co przystali członkowie komisji. Wójt dodał iż w takim razie rozezna się w możliwości takiego rozwiązania.  
Wójt poinformował jeszcze, iż przygotowaliśmy wniosek na przebudowę drogi Pszczółczyn – Kurowo, na dofinansowanie w ramach tzw. schetynówek  Do końca września jest termin składania. Nie wiadomo, czy otrzymamy dofinansowanie, gdyż w tym roku jest mniej środków na dofinansowanie inwestycji drogowych w województwie podlaskim.

Następnie Wójt zapytał członków Komisji na jakie drogi przygotowywać kolejne projekty? Kolejno Wójt wspólnie z członkami Komisji przeanalizował stan wszystkich dróg w poszczególnych miejscowościach, które w części nie mają asfaltu. Są to miejscowości:
- Kropiewnica-Racibory -  wioska leży po dwóch stronach drogi wojewódzkiej Sokoły – Jeżewo i po jednej stronie nie ma asfaltu (jest to nieduży odcinek, około 200 metrów gdzie nie ma dużego ruchu),
- Franki Dąbrowa – 3 krótkie  odcinki nie mają utwardzenia asfaltem w sumie około 500 metrów
- Mojki 200 metrów 

- Stypułki-Szymany – wioska składa się z kilku uliczek, gdzie nie jest polany asfalt,  około 250 metrów
- Stypułki-Borki – Wójt zaznaczył, iż tutaj jest chyba najgorzej. W sumie jest ok. 800 m drogi, która jest tam bardzo wąska. Można byłoby ją zrobić na zgłoszenie. 

- Wnory Wandy –  kilka odgałęzień drogi powiatowej. W sumie jest tam ok. 2 km dróg. 
- Wnory Waniewek około 800 metrów

- Garbowo Nowe 200 metrów 

- Sikory Tomkowięta do Bartyczek i Bartyczki 1,6 km

- Sikory Pawłowięta dwa odcinki 300 metrów

- Sikory Wojciechowięta 300 metrów 

- Sikory Piotrowięta do kolonistów i Plebank 1 km i odcinek we wsi 200 metrów

- Kruszewo 400 metrów do drogi nr 8 

Dłuższy odcinek to Garbowo Stare Kuleszki – droga gruntowa coraz częściej wykorzystywana przez pojazdy jadące do Kuleszk, i Garbowo Stare Garbowo Nowe w sumie około 4 kilometrów, czy Piszczaty Wnory około 1 km, gdzie kilkakrotne remontowanie żużlem i żwirem niewiele pomogło z racji nasilającego się ruchu i niekorzystnego ukształtowania terenu.

Członek komisji Pan Kropiewnicki stwierdził, iż warto jest zrobić kilka projektów, które najwyżej zostaną i zapytał o lata ważności projektu. Wójt wyjaśnił, iż projekt jest ważny 3 lata. 

Po przeanalizowaniu wszystkich dróg w poszczególnych wioskach Gminy Komisja i Wójt stwierdzili, iż najlepiej robić projekty na jakieś dłuższe odcinki, które można byłoby składać o dofinansowanie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych i trochę krótszych.  

Radny Jarończyk zapytał, czy przebudowę drogi Piszczaty-Kończany – Wnory Wandy można złożyć na dofinansowanie w ramach powyższego Programu? Wójt wyjaśnił, iż w przypadku powyższej inwestycji nie możemy ubiegać się o dofinansowanie przy obecnym stanie, gdyż niestety droga ma tutaj za wąski pas drogowy, powyższa droga jest już zaliczona do dróg publicznych 
i należałoby skorzystać ze specustawy zaprojektować ja w odpowiedniej szerokości i przejąć część działek.  
Ostatecznie stwierdzono, iż najpilniejsze do przebudowy są drogi 
w miejscowościach Sikory-Piotrowięta  Stypułki-Borki i Bartyczki. Radny Bagiński zauważył, że przy okazji projektowania Wanienka i ewentualnego wykonania tej inwestycji można by było zrobić krótki odcinek we Wnorach Kużelach około 100 metrów – wioski leżą obok siebie i w przyszłości na pewno będzie drożej wykonać same 100 metrów – wniosek radnego poparli członkowie komisji. Wójt dodał, że dobrze by było zaprojektować krótki odcinek drogi w pola w Kobylinie Latki naprzeciw placu gdzie kiedyś stała zlewnia mleka. Powyższa droga dołącza do drogo powiatowej na znacznej pochyłości i przy ulewie spływa nią bardzo dużo ziemi wprost na drogę powiatową. podczas jednej z ulew wiosną tego roku spłynęło kilka przyczep ziemi, być może droga powiatowa będzie przebudowywana w następnym roku to wraz z nią byśmy przerobili około 100 metrów naszej drogi – radni poparli propozycję Wójta. 

Jak wiadomo  
Do punktu 4:


Przy tym punkcie wyjaśnień udzielił Pan Jan Wnorowski – inspektor ds. gospodarki wodnej i przestrzennej. Pan Wnorowski udzielił informacji odnośnie stanu wody pobieranej z gminnych wodociągów. Ostatnio występowały problemy z wodą na wodociągu w Kobylinie. Były znaczne przekroczenia żelaza i manganu, co zmienia barwę i mętność wody. Na wodociągu w Stypułkach-Święchach mamy problem z nadmiarem manganu w wodzie. Jeżeli chodzi o żelazo, to od czasu wymienienia złóż zawartość tego pierwiastka jest odpowiednia, natomiast jeżeli chodzi o wodę na wodociągu w Pszczółczynie to skład surowcowy jest w normie i woda jest dobra do spożycia. 

Następnie Pan Wnorowski przedstawił rozliczenie za sprzedaną wodę za ostatnie 5 m-cy (kopia rozliczenia w załączeniu do protokołu). Pan inspektor dodał, iż od maja ub. r.  stawka za wodę wynosi 1,60 zł. + podatek VAT za 1 m3 wody, natomiast opłata stała od punktu poboru wody miesięcznie kształtuje się w kwocie 2 zł. + podatek VAT. I tak zebrane wpływy za wodę 
z poszczególnych wodociągów przedstawiają się następująco:
1. Wodociąg Pszczółczyn:

 – 27.200 zł. – za wodę

 -  1.870 zł. – opłata stała

-  921 zł – zaległości.

2. Wodociąg Kobylin-Borzymy:

- 58.400 zł – woda

- 3.800 zł. – opłata stała

- 5.000 zł. – zaległość.

3. Wodociąg Stypułki-Święchy:
- 35.500 zł.- woda

- 2.100 zł. – opłata stała

W sumie za wodę konserwatorzy zebrali 129.000 zł. + 7% VAT. Pan Wnorowski dodał, iż w tym roku było bardzo dużo awarii na wodociągach, które pochłonęły większość środków z działu Rolnictwo.

Radny Bagiński zapytał o możliwość ponownego uruchomienia wodociągu we Wnorach Starych. Zaproponował, aby zamknąć wodociąg 
w Stypułkach-Święchach, a uruchomić we Wnorach Starych. Wójt poinformował, iż przede wszystkim trzeba zrobić wyniki wody i wykonać płukania. Przed zamknięciem powyższej hydrofornii woda wykazywała przekroczenia żelaza i manganu. Pan Wnorowski wyjaśnił, iż na zlecenie Wójta trzeba pobrać próbki i dostarczyć do sanepidu. Woda na tym wodociągu jest lepsza niż w Stypułkach, tylko hydrofornia posiada niestety już stare urządzenia. Wójt dodał, że jeżeli jest dobra pompa i koszty ponownego uruchomienia hydrofornii będą nieduże, to należy zrobić wyniki i wówczas wszystko będzie zależało od prób.

Wójt dodał, iż złożyliśmy już wniosek o dofinansowanie modernizacji hydrofornii w Kobylinie-Borzymach. Jednak ostatnio otrzymaliśmy pismo 
z Urzędu Marszałkowskiego, że wniosek wymaga kilku poprawek, które musimy uzupełnić w ciągu dwóch tygodni. Wójt dodał, iż jest zapewnienie, że wszystkie złożone wnioski zostaną dofinansowane.


Przewodniczący Komisji – Pan Sławomir Jarończyk zapytał odnośnie wodomierzy, na które już przez rok są pobierane od rolników środki. Pan Wnorowski wyjaśnił, iż najpierw trzeba zebrać większą kwotę środków i później założyć jednorazowo większą liczbę wodomierzy. Koszt jednego wodomierza z montażem to kwota ok. 150 zł. Członkowie Komisji uzgodnili, iż na początek urządzenia należy założyć tym rolnikom, którzy nie mają ich
 w ogóle zamontowanych.  

Więcej pytań do powyższego zagadnienia nie było.
Do punktu 5:


Przy tym punkcie Wójt poinformował o głównych inwestycjach do wykonania na przyszły rok, które pochłoną większość środków z budżetu przeznaczonych na ten cel. I są to:
1. Przebudowa hydrofornii w Kobylinie-Borzymach oraz oczyszczalni przy Zespole Szkół – koszt inwestycji to kwota ok. 2,5 mln zł. Na powyższą inwestycję złożyliśmy wniosek o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego, które powinniśmy otrzymać.

2. Przebudowa drogi Pszczółczyn – Kurowo – koszt inwestycji to kwota ok. 1,5 mln zł. Na powyższe działanie złożyliśmy wniosek o dofinansowanie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. Schetynówki.
3. Przebudowa drogi Wnory Stare (Waniewek). Koszt inwestycji to kwota ok. 350 tys. zł.

4. Termomodernizacja Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach. Wniosek został złożony przez SGGN, do którego należy nasza Gmina. Wniosek przeszedł już jeden etap ocen i zobaczymy jaka będzie ocena końcowa. Na razie wniosek jest na 38 miejscu po przejściu oceny formalnej.

Wójt dodał przy tym punkcie, iż warto byłoby zrobić jeszcze projekt na oświetlenie uliczne. Obowiązek oświetlenia należy do zadań Gminy, dlatego musimy się z niego wywiązać. Wójt dodał, iż obecnie płacimy duże rachunki za energię i warto byłoby coś zrobić, aby je zmniejszyć, a jednocześnie poprawić oświetlenie. Same lampy nie są drogie koszt jednej sztuki to około 300 złotych, ale dochodzi wiele innych kosztów: dołożenie przewodów, gdzie 1 km kabla to koszt około tys. zł, do  tego dojdą jeszcze koszty montażu skrzynek licznikowych, stojaków i samo założenie lamp. Wójt wyjaśnił, iż sieci należą do   Zakładów Energetycznych. Gmina może na podstawie odpowiedniej umowy  zamontować na nich lampy. Musimy tylko rozważyć jakiego typu wybrać  oprawy i co ile słupów. Wójt zasugerował, aby rozstawić rzadziej, ale mocniejsze lampy, żeby było widać, że świecą, a nie słabsze, których przy mgle już nie widać.
Do punktu 6:

Przy tym punkcie Wójt poinformował, iż ostatnio miał spotkanie z przedstawicielem Firmy zajmującej się montażem oczyszczalni trzcinowych. Koszt urządzeń i materiałów potrzebnych do założenia jednej oczyszczalni to kwota ok. 3.500 zł. Jest tylko warunek, że Gmina musi wcześniej wykupić patent na powyższe oczyszczalnie, który kosztuje ok. 24 tys. zł. Wójt dodał, iż taki projekt wykupiła już min. Gmina Kulesze Kościelne. Firma montująca takie oczyszczalnie wydaje dodatkowo odpowiedni certyfikat oraz roślinki niezbędne do prawidłowego działania oczyszczalni. Kolejno Wójt wyjaśnił działanie takich oczyszczalni. Członkowie Komisji stwierdzili, iż ze względu na nieduże koszty zakładania takich oczyszczalni warto się zastanowić nad ich montażem na terenie naszej Gminy.

Następnie Wójt poruszył jeszcze temat dowozu dzieci niepełnosprawnych z terenu naszej Gminy do nowopowstałego Ośrodka Rehabilitacyjnego
w Perkach. Gmina musi zapewnić dowóz w takim przypadku, lub zwrócić koszty dowozu dziecka i opiekuna, matka wspomnianej dwójki uczniów sama dowozi  ich do Perk i na podstawie umowy będziemy zwracać koszty. Mamy również wniosek o zwrot kosztów dowozu uczniów do szkoły podstawowej na terenie Gminy. Gmina  ma zapewnić dowóz uczniom zamieszkałym powyżej 3 km do podstawówki i ponad 4 km do gimnazjum, taki obowiązek wynika z ustawy i musimy się tym zająć. Do miejsca zamieszkania wnioskodawcy nie jeździ żaden autobus. Radny Kropiewnicki zapytał jak sprawdzić, że dziecko codziennie jeździ na zajęcia. Wójt wyjaśnił, iż szkoła wydaje odpowiednie zaświadczenie o dniach obecności ucznia w placówce. Dodatkowo należy spisać umowę i uzgodnić warunki dojazdów oraz koszty dowożenia. 
Do punktu 6:

Ze względu na wyczerpanie się porządku dziennego obrad Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu dziękując wszystkim za przybycie, zamknął posiedzenie Komisji Inwestycji i Budżetu. 

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji 

                                                                                         Sławomir Jarończyk   

Protokolant

…………………..

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 29.09.2009 r.

