Protokół Nr XXIII/09
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 24 września 2009 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Kobylinie-Kuleszkach, pod  przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 14 radnych, na ogólną liczbę 15 tj.  93,3 %.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni:

1. Kruszewski Roman.
Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

Przebieg sesji:


Obrady XXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych oraz Pana Wójta. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych. Tym samym stwierdził, że jest to wystarczająca liczba do podejmowania prawomocnych uchwał.  Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

 Przewodniczący poinformował, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i wnioski do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku 
z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXIII sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym 
i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2009-2011,

b. zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2008-2015,

c.  współfinansowania inwestycji drogowych Powiatu Wysokomazowieckiego.

6.  Interpelacje i zapytania radnych.

7.  Wolne wnioski i informacje.

8.  Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 25 sierpnia 2009 roku odczytał wiceprzewodniczący Rady – Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 2 do protokołu/.

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 25 sierpnia 2009 roku Rada Gminy podjęła 3 uchwały, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łomży oraz wraz z Uchwałą Nr XXII/119/09 w sprawie zmiany uchwały Nr II/16/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych do Wydziału Kontroli 
i Nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w celu opublikowania  w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


Pan Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/  Rozstrzygnięto przetarg na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Kierzki. Wpłynęły dwie oferty. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych „TRAKT”. Koszt inwestycji to kwota ok. 370 tys. zł. Wygrana oferta opiewa na kwotę o 20%  niższą niż w kosztorysie. 

2/  Zakończono malowanie dachu na Budynku Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach. Zakończono również budowę płotu wokół Szkoły.

3/  Trwa remont pomieszczeń wewnątrz Budynku Urzędu Gminy.

4/  Zakończono przebudowę drogi poprzez utwardzenie żwirem we Wnorach-Kużelach.

5/  Trwa przebudowa drogi w Sikorach-Bartkowiętach.

6/ W przyszłym tygodniu kończy się przyjmowanie wniosków o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego.

Do powyższego sprawozdania nie wniesiono pytań i uwag.

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż w projekcie uchwały, którą otrzymali radni zawarta jest jedna zmiana dotycząca podniesienia kosztów zadania „Przebudowa drogi gminnej Pszczółczyn – Kurowo”. Zwiększenie kwoty wynika stąd, iż mamy już projekt przebudowy drogi, więc znamy dokładniej koszty przebudowy, dodatkowo dochodzą koszty przejęcia 12 działek na Kurowie oraz koszty: projektu nadzoru inwestorskiego, geodety itp. 

Wójt dodał, iż musimy wprowadzić jeszcze jedną zmianę dot. zadania „Usprawnienie systemu zaopatrzenia w wodę i oczyszczania ścieków”. Zmiana związana jest z wnioskiem jaki złożyliśmy o dofinansowanie przebudowy hydrofornii w Kobylinie-Kuleszkach. Wczoraj otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego informujące o błędach, jakie wystąpiły w złożonym wniosku i m.in. jedna poprawka dot. zmniejszenia kwoty środków pochodzących z innych źródeł na dofinansowanie inwestycji. Dlatego potrzeba wprowadzenia drugiej zmiany w załączniku do uchwały w sprawie uchwalenia WPI. Wójt dodał, iż na poprawienie wniosku mamy 2 tygodnie.

Wójt poinformował, iż dodatkowo poszerzyliśmy jeszcze cel realizacji zadania „Przebudowa drogi gminnej Pszczółczyn – Kurowo”, który w całości brzmi: „poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego, warunków życia mieszkańców oraz rozwój północno-wschodniej części Gminy i usprawnienie ruchu turystycznego”.
  

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2009 – 2011. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXIII/120/09

w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2009 – 2011

stanowi załącznik nr 3 do protokołu

Do punktu 5b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż podjęcie przedmiotowej uchwały jest następstwem poprzedniej. Punkt 6 Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2008-2015 zawiera wykaz zadań do realizacji w latach 2008-2015 w zakresie infrastruktury drogowej, który obejmuje przebudowę drogi Pszczółczyn – Kurowo. W związku, iż zmieniliśmy wartość powyższego zadania w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym, dlatego musimy również ująć tą samą kwotę w Planie Rozwoju Lokalnego.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2008-2015. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXIII/121/09

w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2008-2015

stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Do punktu 5c:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż chodzi o dofinansowanie przebudowy dalszego odcinka drogi przez Kobylin. W ubiegłym roku Rada Gminy podejmowała uchwałę na dofinansowanie odcinka, który jest teraz modernizowany. Wójt wyjaśnił, iż Starosta będzie składał wniosek na dofinansowanie powyższego odcinka do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. „schetynówki”, które wynosi 50 % .Chodzi o około 2 km drogi, od Urzędu Gminy do Kobylina-Pieniążki ze zjazdem na Kuleszki oraz dodatkowo kilkaset metrów w kierunku Frank. Wniosek Powiatu zakłada wartość inwestycji  na naszej Gminie w granicach 2,1 mln zł. Starostwo, aby złożyć wniosek na dofinansowanie  chce naszego dofinansowania w ¼ wartości inwestycji ( ½ wkładu własnego ) jeśli się na to zgodzimy to należy podjąć uchwałę Rady Gminy, wyrażającą wolę współfinansowania zadania i dopiero na podstawie tej uchwały Wójt może podpisać Porozumienie ze Starostą. Wójt dodał, iż z naszej strony deklarowana kwota dofinansowania wyniesie ok. 540 tys. zł,  na inwestycje powiatowe w Kobylinie w tym roku również deklarowaliśmy podobną kwotę, ale w przetargu osiągnięto dużo niższą cenę i w rzeczywistości dopłacimy około 350 tys. zł.  Początkowo była koncepcja, aby wykonać inny odcinek zamiast od cmentarza w kierunku Frank np. Kurzyny do Frank – gdzie jezdnia jest bardzo zniszczona, ale ostatecznie stanęło na tych podanych dwóch odcinkach, od Gminy do końca Pieniążk i od cmentarza w kierunku Frank – po zrealizowaniu byłby to już jeden spójny ciąg.
Radny Mościcki zapytał dlaczego Gmina musi dofinansowywać inwestycję w 50%, a nie w niższej kwocie. Przewodniczący wyjaśnił, iż zasady dofinansowywania inwestycji zostały przyjęte uchwałą Zarządu Powiatu już od dawna i tak pozostało do dzisiaj, że przy realizacji inwestycji drogowych Powiatu Gminy dofinansowują je w 50%.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie współfinansowania inwestycji drogowych Powiatu Wysokomazowieckiego. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXIII/122/09
w sprawie współfinansowania inwestycji drogowych Powiatu Wysokomazowieckiego
stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Do punktu 6:

Radny Mościcki zapytał, czy Gmina może składać wnioski związane z odbudową zabytków sakralnych w imieniu Parafii. Wójt wyjaśnił, iż wniosek musi wypływać z Parafii, to Parafia występuje z wnioskiem. Dodatkowo Wójt poinformował, iż z działania „Odnowa i Rozwój Wsi” oprócz samorządów i stowarzyszeń wnioski o dofinansowanie mogą składać również Kościoły. Zasadą jest, że decyduje ocena wniosków, tj. liczba uzyskanych punktów. Wójt dodał, iż w ramach powyższego Programu jest działanie LEADER, nasza gmina należy do Stowarzyszenia Narew które będzie również dysponowało określonymi środkami na odbudowę i wyposażenie obiektów min. świetlic czy domów kultury, gdzie będziemy mogli uzyskać  dofinansowanie, dlatego warto przygotować jakiś projekt i ubiegać się o te środki, już kilkakrotnie było o tym wspominane aby wybrać jakiś obiekt spośród istniejących w wioskach świetlic i go odnowić. Z tym, że jednym z warunków jest zaangażowanie wsi, należy sporządzić plan rozwoju miejscowości i w przypadku realizacji inwestycji zapewnić trwałość projektu.  
Do punktu 7:


 Przy tym punkcie radny Sławomir Jarończyk zaproponował, aby podnieść dietę dla wiceprzewodniczącego rady – Pana Piotra Kurzyna. W innych Gminach jest tak, że wiceprzewodniczący otrzymuje 50% diety otrzymywanej przez przewodniczącego rady. 
Radny Dworakowski zapytał o kompetencje wiceprzewodniczącego. Wójt wyjaśnił, iż m.in. zastępuje Przewodniczącego Rady w razie jego nieobecności. 
Większość radnych stwierdziła, iż skoro za rok kończy się już kadencja Rady, to nie warto zmieniać tego co jest i pozostawić wszystko po staremu. Ostatecznie Przewodniczący poinformował, iż na kolejnej Sesji Rady Gminy zostanie wywołana uchwała w sprawie zmiany diety wiceprzewodniczącego rady 
i wówczas radni podejmą decyzję w powyższej sprawie.
Do punktu 10:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1120.

Na tym protokół zakończono.

                                                              Przewodniczący Rady

                                                              Ryszard Czajkowski

Protokolant:
Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy,  24.09.2009 r.

