Protokół Nr XXV/09
sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy 
odbytej w dniu 27 listopada 2009 roku
XXV sesja Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Sesja rozpoczęła się o godz. 1000.

W sesji udział wzięło 13 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 86,7 % (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni:

1. Zbigniew Bagiński

2. Henryk Pieńkowski

Ponadto w sesji udział wzięli:
1) Wójt Gminy – Pan Wojciech Mojkowski

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3) Dyrektor Banku Spółdzielczego Oddział w Kobylinie – Pan Jan Średnicki, 

4) Sekretarz Urzędu Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

5) Pracownik ODR – Pan Henryk Sikorski,

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

6) Sołtysi wsi – 21 osób (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu). 

Przebieg sesji:

Do punktu 1:
Obrady XXV Sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady. Na początku dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, iż w obradach sesji uczestniczy 13 radnych. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.
Do punktu 2:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXV sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Paniom i Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad, po czym zaproponował, aby wprowadzić zmiany porządku dziennego poprzez dodanie następującego punktu:

5 ”f”) Zalicznie drogi położonej na terenie Gminy Kobylin-Borzymy do kategorii drogi gminnej.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po zmianach. Za przyjęciem porządku głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.
2) Przyjęcie porządku dziennego
3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.
5) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie Gminy
b)  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
d) obniżenie średniej ceny żyta za okres trzech kwartałów 2008 roku przyjętej do wymiaru podatku rolnego
e) wprowadzenie opłaty prolongacyjnej
f) zaliczenie drogi położonej na terenie gminy Kobylin-Borzymy do kategorii drogi gminnej.
6) Informacja – analiza oświadczeń majątkowych za 2008 rok przesłana przez odpowiedni Urząd Skarbowy.
8) Interpelacje i zapytania radnych.
9) Wolne wnioski i informacje.
10) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:
Radny Piotr Kurzyna przedstawił informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy odbytej dnia 29 października 2009 roku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie. 
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Do punktu  4:
Następnie Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał  i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Podczas obrad XXIV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 29 października 2009 roku Rada Gminy podjęła 1 uchwałę, która została przekazana na merytoryczne stanowisko pracy w celu jej realizacji.
Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwała została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łomży i do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego – uchwała dot. wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok
Podjęta uchwała została załączona do zbioru uchwał i przekazana do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Pan Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
1/ Zakończono remont drogi w miejscowości Kierzki.
2/ Zakończono remont budynku urzędu gminy
3/ czekamy na raport wniosku odnośnie przebudowy stacji uzdatniania wody w Kobylinie Borzymach
Do powyższego sprawozdania nie było pytań i nie wniesiono żadnych uwag.

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem sprawozdania z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie mięzysesyjnym udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 
Do punktu 5a:

W punkcie głos zabrała Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy. Wyjaśniała, że z Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku wpłynęły następujące dotacje:
1/  7.109 zł na Pomoc społeczną, z tego:
- 237 zł na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne,
- 6.836 zł na wypłatę zasiłków stałych ( 3.036 zł)  i okresowych ( 3.800 ) 
2/ 76.374 zł  - dotacja na zwrot podatku akcyzowego dla rolników

W tym miejscu pani Skarbnik poinformowała, że przekazana przez Urząd Wojewódzki dotacja na zwrot podatku akcyzowego nie pokrywa w całości zapotrzebowania, które to wynosi 137.068, 29 zł.  W piśmie, jakie wpłynęło z Urzędu Podlaskiego Dyrektor Wydziału Geodezji i Rolnictwa informuje, że podsekretarz stanu w Ministerstwie Finansów powiadomił o rozdysponowaniu w miesiącu październiku rezerwy celowej na dopłaty do paliwa rolniczego. Przekazanie brakującej kwoty mogłoby nastąpić jedynie w ramach utworzonej nowej rezerwy budżetowej. Jednak obecny stan budżetu państwa nie stwarza podstaw do jednoznacznego stwierdzenia, że środki pozwalające na przekazanie uzupełniającej transzy środków na zwrot podatku akcyzowego zostaną wygospodarowane do końca 2009 r. W związku z tym istnieje możliwość, że zaspokojenie zgłoszonych z tego tytułu potrzeb będzie mogło  nastąpić dopiero w przyszłym roku w ramach budżetu na 2010 rok.
Wójt Gminy Pan Wojciech Mojkowski zabierając głos w tej sprawie zwrócił uwagę, że w przypadku wypłaty części należnej kwoty gmina musi wysłać  decyzje zmieniające do wszystkich wnioskodawców, co wiąże się z dużymi opłatami – wszystkie decyzje należy wysyłać listem poleconym ze zwrotnym poświadczeniem odbioru. 
Radna Kłoskowska Honorata zwróciła się z zapytaniem czy gmina posiada środki na ewentualny zwrot całości podatku.
W odpowiedzi Skarbnik Gminy wyjaśniła , że jeśli Rada Gminy podejmie decyzję o wypłacie całości zwrotu akcyzy środki zostaną wygospodarowane.
Komisja Inwestycji i Budżetu oraz Komisja Rewizyjna stanęły na stanowisku, aby przesunąć środki w budżecie i wypłacić całość należnego zwrotu podatku akcyzowego.
Po dyskusji w tym temacie radni zadecydowali, aby zabezpieczyć w budżecie gminy brakującą kwotę na wypłatę podatku akcyzowego i wypłacić rolnikom do końca grudnia br. tj. zgodnie z wydanymi wcześniej decyzjami w przedmiotowej sprawie.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o przegłosowanie, czy zabezpieczyć w budżecie gminy na 2009 rok potrzebne środki na wypłatę całości należnego podatku akcyzowego. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za przesunięciem środków w budżecie gminy i wypłatę jednorazowo całości należnego zwrotu podatku głosowało 13 radnych.
W przedmiotowej sprawie głos zabrała pani Skarbnik Helena Sikorska informując, że ogółem plan dochodów  ulegnie zwiększeniu się o kwotę 99.856,25 zł, zaś plan wydatków o kwotę 266.750,50 zł. Po dokonanych zmianach plan dochodów wyniesie ogółem 9.126.683,00 zł plan wydatków wyniesie ogółem 10.876.683,00 zł. Jako źródło pokrycia deficytu budżetowego w wysokości 1.750.000,00 zł planuje się: nadwyżkę z lat ubiegłych w kwocie 170.00,00 zł, kredyt długoterminowy w kwocie 1.100.000,00 zł oraz przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych w kwocie 480.000,00 zł.
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2009 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXV/124/09
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2009 rok
/stanowi załącznik nr 5 do protokołu/
Do punktu 5b:
Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Wyjaśnień udzieliła Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, iż radni otrzymali projekt uchwały wraz ze stawkami ubiegłorocznymi i maksymalnymi. Na wspólnym Posiedzeniu Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej odbytym w dniu 26 listopada 2009 roku postanowiono pozostawić bez zmian stawki z ubiegłego roku, z wyjątkiem przypadków gdzie minimalna stawka określona w Rozporządzeniu jest wyższa od stawki określonej przez Radę  Gminy na 2009 rok. Tutaj zaproponowano: 

1/ od samochodu ciężarowego, o którym mowa w art. 8 pkt 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, z zawieszeniem pneumatycznym lub uznanym za równoważne:
- o liczbie osi jezdnych- cztery i więcej oraz dopuszczalnej masie całkowitej równej i wyższej niż 12 ton – 1.672,00 zł,
- o liczbie osi jezdnych  - trzy i dopuszczalnej masie całkowitej równej i wyższej niż 12 ton – 1.594,00 zł
2/ od ciągnika siodłowego i balastowego, o którym mowa w art. 8 pkt 4 ustawy 
o podatkach i opłatach lokalnych, z innym systemem zawieszenia osi jezdnych:

- o liczbie osi jezdnych – dwie i dopuszczalnej masie całkowitej równej i wyższej niż 31ton –1.960,00 zł    
-  o liczbie osi jezdnych – trzy i więcej oraz dopuszczalnej masie całkowitej równej 
i wyższej niż 40 ton – 2.580,00 zł                        
3/  od przyczep i naczep, o których mowa w art. 8 pkt 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego), z innym systemem zawieszenia osi jezdnych, które łącznie 
z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą:

- o liczbie osi jezdnych – dwie i dopuszczalnej masie całkowitej od 12 ton do 36 ton             włącznie –1.310,00 zł  

- o liczbie osi jezdnych – dwie i dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 36 ton–1.720,00 zł                                                                             

Radny Mościcki wnioskował o  obniżenie podatku od środków transportowych z kwoty 1580 zł  na 800 zł od samochodu ciężarowego z zawieszeniem pneumatycznym lub uznanym za równoważne o liczbie osi jezdnych – dwie i dopuszczalnej masie całkowitej równej i wyższej niż 12 ton. Swoją propozycję uzasadnił tym, że posiadacze w/w wymienionych pojazdów rolniczo je użytkują, podobnie jak posiadacze samochodów „Star” którzy są zwolnieni z podatku od środków transportowych.
Radny Jarończyk Sławomir wnioskował o pozostawienie wysokości podatku od w/w pojazdów na poziomie z ubiegłego roku.

Następnie Przewodniczący zaproponował przeprowadzenie głosowania nad dwiema propozycjami, tj. nad stawką 1580 zł i 800 zł.
W głosowaniu nad kwotą 1580 zł  udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem powyższej stawki głosowało 7 radnych.  W głosowaniu nad przyjęciem kwoty 800 zł udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 5 radnych -  stawka została odrzucona.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, głosów przeciwnych nie było. Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta w głosowaniu jawnym przy jednym głosie wstrzymującym się. 

Uchwała Nr XXV/125/09 
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
/stanowi załącznik nr 6 do protokołu/
Do punktu 5c:

Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy omówiła  stawki podatku od nieruchomości. Przedstawiła stawki podatków, jakie obowiązywały na terenie naszej gminy w 2009 roku oraz  poinformowała o maksymalnych ustawowych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił propozycje, jakie zgłosili członkowie Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej. Zaproponowali, aby uchwalić maksymalne stawki określone w Rozporządzeniu z wyjątkiem:

a/ od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od 1 m2 powierzchni użytkowej gdzie członkowie Komisji zaproponowali dwie stawki tj. 15,00 i 16,00 złotych

b/ pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego oraz  organizacje pożytku publicznego – 0,35 zł do 1 m2 powierzchni użytkowej
Obecni na sesji– Prezes Gminnej Spółdzielni „SCh” w Kobylinie Borzymach Pan Tadeusz Wnorowski oraz właściciel sklepu z artykułami do produkcji rolnej „ROLSAM” w Kobylinie Borzymach Pan Mieczysław Ciborowski zwrócili się z prośbą do Rady Gminy o zmniejszenie stawki podatku od nieruchomości dotyczącej gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków. Pan Wnorowski zaznaczył, proponowana stawka jest tylko o 3 grosze niższa od maksymalnej, a  tak wysokie stawki są  tylko w miastach np. w Warszawie. 
Radny Mościcki Dariusz zwrócił się do Pani Skarbnik o udzielenie informacji jaka jest  roczna wysokość podatku wpływającego od instytucji.                                                                                 W odpowiedzi Pani Helena Sikorska wyjaśniła, że jest to kwota około 200 tys. złotych, z tym że najwięcej wpływa od budowli czyli z Zakładu Energetycznego i Telekomunikacji. Podatek od nieruchomości od GS wynosi rocznie około 35 tys. złotych.
Przedstawione przez komisje propozycje wysokości stawek zostały przyjęte, z wyjątkiem podatku:
1/ od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowanie w ewidencji gruntów i budynków

2/ od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.
Radna Kłoskowska Honorata zaproponowała stawkę podatku od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w wysokości 0,70 zł, natomiast radny Kurzyna Piotr kwotę 0,60 zł.

Radni Mirosław Dworakowski i Sławomir Jarończyk wnioskują o pozostawienie w/w na poziomie ubiegłego roku tj.  0,74 zł.                                                                                        Uwzględniając powyższe propozycje Przewodniczący Rady Gminy poddał je pod głosowanie jawne.

W głosowaniu jawnym nad zgłoszoną propozycją  0,70 zł udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem 0,70 zł głosowało 10 radnych. 

W głosowaniu jawnym dotyczącym propozycji 0,60 zł udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem tej stawki głosowało 3 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków ustalono na kwotę 0,70 zł od 1 m2 powierzchni.
Dalsza dyskusja dotyczyła stawki podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Radny Kurzyna Piotr zgłosił propozycję 13 złotych, radny Dworakowski Mirosław wnioskował o pozostawienie kwoty obowiązującej tj. 15 złotych. Innych propozycji nie zgłoszono.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie w/w kwoty.
W głosowaniu jawnym nad kwotą 15 złotych wzięło udział 13 radnych. Za przyjęciem tej stawki głosowało 9 radnych, Następnie przegłosowano zgłoszoną przez radnego kwotę 13 złotych. Za przyjęciem tej kwoty głosowało 3 radnych – propozycja została odrzucona         W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż podatek od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej ustalono na kwotę 15 złotych.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych głosowało przeciw, głosów wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta przy dwóch  głosach przeciw w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXV/126/09
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
/stanowi załącznik nr 7 do protokołu/
Do punktu 5d:
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta za okres trzech kwartałów 2009 roku przyjętej do wymiaru podatku rolnego. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. Poinformowała, iż średnia cena skupu żyta określona w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2009 roku w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2009 roku wynosi 34,10 zł. Rada Gminy może tę cenę obniżyć lub pozostawić na poziomie określonym w Komunikacie Prezesa GUS. Pani Skarbnik przypomniała, iż w ubiegłym roku cena ta wynosiła 55,80 zł złotych w/g  Prezesa GUS, Rada Gminy obniżyła ją do kwoty 44 zł i przy tej kwocie podatek rolny wynosił 110,00 zł. za 1 ha przeliczeniowy. Przy cenie określonej przez Prezesa GUS tj. 34,10 zł podatek rolny wyniósłby 85,25 zł na 1 ha przeliczeniowy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że członkowie Komisji na wspólnym posiedzeniu Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej postanowili pozostawić stawkę określoną przez Prezesa GUS.  
Po dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  średnią cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2009 r. określoną w Komunikacie Prezesa GUS w kwocie 34,10 zł za 1 q , która stanowić będzie podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Kobylin-Borzymy w 2010 roku. 
W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem powyższej ceny głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymujących się od głosu, głosów przeciwnych nie było. Cenę ogłoszoną przez Prezesa GUS została przyjęta przy 2 głosach wstrzymujących się..
Przy tym punkcie Pani Skarbnik wyjaśniła również sprawę podatku leśnego. Zgodnie z ustawą z dnia 30 października 2002 roku o podatku leśnym podstawę opodatkowania podatkiem leśnym stanowi powierzchnia lasu, wyrażona w hektarach, wynikająca z ewidencji gruntów i budynków. Podatek leśny od 1 ha, za 1 rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna, obliczoną według średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy.
Średnią cenę sprzedaży drewna ustala się na podstawie Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, ogłaszanego w terminie 20 dni po upływie trzeciego kwartału. Średnia cena drewna określona w Komunikacie Prezesa GUS z dnia 20 października 2009 roku w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2009 roku wyniosła 136,54 zł. za 1 m3. Rada Gminy może tę cenę obniżyć lub pozostawić na poziomie określonym w Komunikacie Prezesa GUS.
Rada Gminy jednogłośnie w głosowaniu jawnym przyjęła średnią cenę sprzedaży drewna określoną w Komunikacie Prezesa GUS w kwocie 136,54 zł. za 1 m3 drzewa, która stanowić będzie podstawę obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Kobylin-Borzymy w 2010 roku. Za przyjęciem powyższej ceny głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Cenę ogłoszoną przez Prezesa GUS przyjęto jednogłośnie.
Do punktu 5e:

W tym punkcie głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Helena Sikorska wyjaśniając, że opłata prolongacyjna jest wnoszona przez podatników którym, na mocy decyzji organu podatkowego, odroczono lub rozłożono na raty zapłatę należnego podatku. Opłata prolongacyjna jest uiszczana w wysokości 50% stawki odsetek za zwłokę od zaległości podatkowych. 
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Czajkowski. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosował 1 radny, przeciw 12 radnych, głosów wstrzymujących się nie było. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy przy 12 głosów „przeciw” odrzuciła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.
Do punktu 5f:

W tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy Wojciech Mojkowski wyjaśniając, że chodzi o drogę od wsi Sikory Tamkowięta, która jest drogą powiatową o numerze 2043 B do drogi gminnej we wsi Sikory Bartyczki o numerze 106215 B na odcinku 820 mb.
Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi położonej na terenie Gminy Kobylin-Borzymy do kategorii drogi gminnej  przedstawił Przewodniczący rady Gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXV/127/09
w sprawie zaliczenia drogi położonej na terenie Gminy Kobylin-Borzymy do kategorii drogi gminnej 
/stanowi załącznik nr 8 do protokołu/
Do punktu 6:
Analizę oświadczeń majątkowych nadesłaną przez Urząd Skarbowy 
w Wysokiem-Mazowieckiem przedstawili odpowiednio Przewodniczący Rady 
i Wójt Gminy. Urząd Skarbowy zgłosił zastrzeżenia do oświadczeń majątkowych 13 osób zobowiązanych do ich złożenia (dziewięciu radnych oraz czterech kierowników)  

/informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu/
Wszystkie osoby u których wykryto nieprawidłowości złożyły korektę oświadczeń majątkowych.                                                                                                                   Radni nie mieli uwag i pytań do przedstawionych informacji.
Do punktu 8:

Radny Piotr Kurzyna zgłosił wniosek dotyczący naprawy drogi Stare Garbowo – Garbowo Kolonia, na której powybijały się kanały i jest trudność przejazdu.
Do punktu 9:

1/ Wójt Gminy poinformował zebranych , że w związku z ogłoszonym konkursem na stanowisko dyrektora Narwiańskiego Parku Narodowego, Pan  Ryszard Modzelewski  obecny dyrektor zwrócił się  o wydanie opinii dot. kandydata. Radni jednogłośnie upoważnili Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy do wystawienia opinii w przedmiotowej sprawie.
Założenia do projektu modernizacji oświetlenia ulicznego terenu gminy Kobylin-Borzymy przedstawił Wójt Gminy – Wojciech Mojkowski wyjaśniając jednocześnie, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej odbytym w dniu 26 listopada br. szeroko dyskutowane były sprawy dot. w/w zagadnienia. 
Członkowie  Komisji zajęli następujące stanowisko
- zamontować lampy metalowe aluminiowe nowe,

- zamontować nowe wysięgniki punktów świetlnych,

- żarówki 75 V generalnie, w uzasadnionych przypadkach większe,

- zamontować lampy na każdym słupie generalnie, w uzasadnionych przypadkach rzadziej np. puste przestrzenie, niezamieszkałe posesje, gęsty rozstaw słupów itp.

Do ustaleń Komisji radni nie wnieśli uwag.
2/  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Kobylinie Borzymach o pomoc finansową na zakup niezbędnych mebli, pomocy i wyposażenia szkoły – wnioskowana przez Dyrektora kwota to 30 tys. złotych, która zostanie przeznaczona m.in. na: - szafki na buty i wieszaki dla uczniów edukacji wczesnoszkolnej,                                                     - brakujące biurka pod nowo zakupione komputery,                                                                            - nowe regały do klas przeznaczone do szkoły podstawowej i gimnazjum,                                            - szafki na buty i wieszaki dla uczniów edukacji wczesnoszkolnej.
3/ Radny Powiatu Wysokomazowieckiego pan Leszek Mężyński – zakończona została przebudowa ciągu drogowego Wysokie Mazowieckie –   Kulesze Kościelne – Kobylin Borzymy realizowanego w ramach „Narodowego  Programu Przebudowy Dróg Lokalnych  2008-2011”. Uroczyste otwarcie w/w inwestycji nastąpiło 30 października br. Czynione są starania, aby do budżetu powiatu na 2010 r. „wszedł” remont mostu na drodze Kobylin Borzymy – Kobylin Kuleszki – decyzja w tej sprawie zapadnie w styczniu 2010 roku.
4/  Pan Henryk Sikorski – pracownik ODR w Szepietowie, przedstawił kolejno sprawy:

- restrukturyzacja przemysłu cukrowniczego  - uprawnieni rolnicy tj, ci którzy posiadają kwoty cukrowe w ramach utraconych dochodów z tytułu zaprzestania uprawy buraków cukrowych.  mogą korzystać z dofinansowania na zakup maszyn i narzędzi rolniczych. Dofinansowanie wynosić będzie 40 % kosztów netto, lecz nie więcej niż 50 tys. na jednego wnioskodawcę. Wnioski można składać od 20 listopada  do 12  grudnia br.
- kredyty na zakup ziemi – Unia Europejska wyraziła zgodę na przedłużenie do 2013 r. dofinansowania do kredytów przy zakupie ziemi. 
 - kurs chemizacyjny – z uwagi na kończący się termin ważności zaświadczeń uprawniających do stosowania środków ochrony roślin planuje się w I kwartale 2010 r. przeprowadzić kursy w w/w zagadnieniu
- zbiórka  padłych zwierząt – zgłosiła się firma P.W. AMBA Sp. Z o.o. z miejscowości Radianów – w ciągu 48 godzin są w stanie odebrać od rolników padłe zwierzęta. Rolnicy otrzymają symboliczne wyrównanie strat w postaci bonów premiowych do wykorzystania w wyznaczonych punktach przy zakupie środków do produkcji rolnych
- premia na młodego rolnika – do chwili obecnej rolnicy mogą korzystać z premii na młodego rolnika. Są na to środki w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,
- renty strukturalne – do chwili obecnej brak jest środków na renty strukturalne. Rząd Polski wystąpił do UE o uruchomienie środków na ten cel
5/ Pan Jan Średnicki  - Dyrektor Banku Spółdzielczego poinformował zebranych, że dopłaty z tytułu ONW są już w 90 % przypadków na rachunkach rolników, obecnie rolnicy otrzymują decyzje na dopłaty obszarowe, które częściowo również wpływają na rachunki. Z uwagi na korzystny kurs euro dopłaty w tym roku są znacznie wyższe niż w ubiegłych latach.
6/ Pan Feliks Piszczatowski – sołtys wsi Piszczaty Piotrowięta poruszył problem związany a dopłatami bezpośrednimi i ONW z Agencji Rstrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W licznych przypadkach  Agencja stwierdza, że powierzchnia uprawniona do płatności jest mniejsza niż zadeklarowana przez rolnika we wniosku – nawet do 10 arów.  Zdaniem Pana Piszczatowskiego gmina pobiera podatek od wyższej powierzchni gospodarstwa, natomiast Agencja przyznaje dopłaty do niższej powierzchni.
W nawiązaniu do w/w wypowiedzi Pan Henryk Sikorki - pracownik ODR w Szepietowie zaproponował, aby na jedną z najbliższych sesji Rady Gminy zaprosić Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Wysokiem Mazowieckiem celem wyjaśnienia niezgodności w powierzchni gospodarstw rolnych.
Do punktu 9:
W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1240.
Na tym protokół zakończono.
Przewodniczący Rady
Ryszard Czajkowski
Protokolant: 

...............................
Z. Kłoskowska
Kobylin-Borzymy, dn.27.11.2009 r.
