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Z a w i a d o m i e n i e

o wszczęciu postępowania
                 Na podstawie art. 73 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008r. Nr 199 , poz. 1227 ) oraz art.61 § 4 kodeksu postępowania administracyjnego zostało wszczęte  na wniosek  Gminy Kobylin-Borzymy, 18-204 Kobylin-Borzymy, ul. Główna 11   postępowanie administracyjne co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na :

Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej  Sikory Tomkowięta – Sikory Bartyczki  w lokalizacji 0+000 – 1+675,50  na działkach o nr ewidencyjnych 55, 54, 53, 2/2 w obrębie miejscowości Sikory Tomkowięta oraz dz. nr 21 w obrębie miejscowości Sikory Bartyczki  gm. Kobylin - Borzymy.
w granicach oznaczonych linią ciągłą na załączonej mapie poglądowej. Kolorem zaznaczono obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie (art. 71 ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania środowisko).
Na podstawie art. 49 Kpa w związku z art. 46 a ust.5 ustawy Poś strony postępowania powiadamia się poprzez publiczne ogłoszenie przez okres 14 dni.
Otrzymują :
1) Strony postępowania ( poprzez publiczne ogłoszenie ) .
2) A.a.

