Kobylin-Borzymy, dnia 2010-04-28.
OŚ. 7624 – 3/ 10
POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r.o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227) i § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573, zm. z 2005r. Dz.U. Nr 92, poz. 769, z 2007r. Dz.U. Nr 158, poz. 1105) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071, z 2001r. Nr 49, poz. 509, z 2002r. Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 169 poz. 1387, z 2003r. Nr 130, poz. 1188, Nr 170, poz. 1660, z 2004r. Nr 162, poz. 1692, z 2005r. Nr 64, poz. 565, Nr 78, poz. 682, Nr 181, poz. 1524), w związku z wnioskiem Gminy Kobylin-Borzymy, 18-204 Kobylin-Borzymy , ul. Główna 11 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na : 
Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej  Sikory Tomkowięta – Sikory Bartyczki  w lokalizacji

 0+000 – 1+675,50  na działkach o nr ewidencyjnych 55, 54, 53, 2/2 w obrębie miejscowości

 Sikory Tomkowięta oraz dz. nr 21 w obrębie miejscowości Sikory Bartyczki  gm. Kobylin - Borzymy.
Postanawiam
nie stwierdzić potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na : 
Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej  Sikory Tomkowięta – Sikory Bartyczki  w lokalizacji

 0+000 – 1+675,50  na działkach o nr ewidencyjnych 55, 54, 53, 2/2 w obrębie miejscowości

 Sikory Tomkowięta oraz dz. nr 21 w obrębie miejscowości Sikory Bartyczki  gm. Kobylin – Borzymy,
stosownie do wszczętego w dniu  07.04.2010r. postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek Gminy Kobylin-Borzymy, 18-204 Kobylin-Borzymy z dnia 06.04.2010 roku
UZASADNIENIE

                Gmina Kobylin-Borzymy , 18-204 Kobylin-Borzymy , ul. Główna 11w dniu 06.04.2010 roku zwróciła się do Wójta Gminy Kobylin-Borzymy z wnioskiem  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na :   

Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej  Sikory Tomkowięta – Sikory Bartyczki  w lokalizacji

 0+000 – 1+675,50  na działkach o nr ewidencyjnych 55, 54, 53, 2/2 w obrębie miejscowości

 Sikory Tomkowięta oraz dz. nr 21 w obrębie miejscowości Sikory Bartyczki ,

 gm. Kobylin - Borzymy.
Do wniosku zostały załączone dokumenty, o których mowa w art. 64 ust. 2 cytowanej na wstępie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Zgodnie z wymogami art. 64 ust. 1  oraz art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko , organ prowadzący postępowanie pismem Nr OŚ.7624-3/10 z dnia 07.04.2010r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku, 15-554 Białystok, ul. Dojlidy Fabryczne 23 oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wysokiem Mazowieckiem , 18-200 Wysokie Mazowieckie , ul. 1 Maja 9 o opinię , co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu w/w przedsięwzięcia na środowisko.

 Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko - zachowującego moc na podstawie art. 173 w/w ustawy, inwestycja zakwalifikowana została do przedsięwzięć, mogących  znacząco oddziaływać na środowisko.


Odnosząc się do uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, ustalono :
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem: 
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Przedsięwzięcie stanowi  rozbudowę i przebudowę drogi gminnej  Sikory Tomkowięta – Sikory 
Bartyczki  w lokalizacji 0+000 – 1+675,50  na działkach o nr ewidencyjnych 55, 54, 53, 2/2 w obrębie 
Miejscowości  Sikory Tomkowięta oraz dz. nr 21 w obrębie miejscowości Sikory Bartyczki ,
 gm. Kobylin - Borzymy.
W ramach przedsięwzięcia planuje się wykonanie nowej nawierzchni jezdni z betonu asfaltowego o szerokości 5,0 m na podbudowie z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie z wykorzystaniem istniejącej nawierzchni jako podbudowy. Wykonane zostaną również pobocza o nawierzchni żwirowej gr. 10 cm i szerokości po 0,75 m.  Poprawie ulegnie stan odwodnienia poprzez wykonanie i przebudowę przepustów pod koroną drogi i na zjazdach oraz odtworzone zostaną rowy przydrożne. Uzupełnione również zostaną urządzenia bezpieczeństwa ruchu. W zakresie robót przewiduje się także rozbiórkę elementów drogowych zniszczonych i nie przewidzianych do dalszego użytkowania oraz odtworzenie w granicach pasa drogowego zieleni zniszczonej pracami budowlanymi. Wysokościowo droga nawiązana będzie do istniejącego ukształtowania terenu. 
Część nieruchomości, które zajęte zostaną na potrzeby przedsięwzięcia nie zmieni swego dotychczasowego wykorzystania i nadal stanowić będą pas drogowy. Inwestycja ma  na celu poprawę parametrów technicznych i użytkowych dróg przy zachowaniu jej dotychczasowej funkcji oraz kategorii. Użytkowanie terenu objętego inwestycją oraz terenów sąsiednich nie zmieni się.

 Z uwagi na niewystarczającą szerokość pasa drogowego przewiduje się wydzielenie z gruntów prywatnych tj.  działki nr  2/2 jej części na poszerzenie pasa drogowego. Na załączniku graficznym linią koloru czerwonego pokazano nową linię rozgraniczającą.

Orientacyjny bilans powierzchni:

· powierzchnia terenu objętego inwestycją


              - ok. 13.400 m2


· powierzchnia jezdni





- ok.   8.400 m2
· powierzchnia poboczy żwirowych i zjazdów


-  ok.  2 500 m2
· powierzchnia biologicznie czynna



              -  ok.  2 500 m2
W granicach objętych inwestycją występują pojedyncze drzewa liściaste  oraz roślinność o charakterze synantropijnym. W ramach inwestycji przewiduje się odtworzenie zniszczonej robotami zieleni niskiej przez obsianie trawą oraz wycinkę kolidujących drzew. 
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Realizacja inwestycji przyczyni się do poprawy parametrów technicznych i eksploatacyjnych infrastruktury drogowej, polepszy komfort i płynność ruchu zarówno kołowego jak i pieszego, zwiększając tym samym warunki jego bezpieczeństwa.

Obiekt nie będzie powiązany z innymi przedsięwzięciami, wobec czego nie nastąpi kumulacja oddziaływań pochodzących z innych źródeł znajdujących się na tym obszarze. 

c) wykorzystywania zasobów naturalnych:
Przewiduje się wykorzystanie surowców (materiałów) budowlanych nie pogarszających lokalnego środowiska w stosunku do stanu istniejącego jak: beton asfaltowy i kruszywa naturalne (żwir, piasek), prefabrykaty betonowe. Materiały i wyroby przewidziane do wbudowania posiadać będą dokumenty dopuszczające je zgodnie z przepisami do powszechnego lub jednostkowego  stosowania w budownictwie.

Nie przewiduje się wykorzystania energii elektrycznej przy realizacji przedsięwzięcia.

Woda wykorzystywana będzie w nieznacznych ilościach w trakcie prac zagęszczania warstw podbudowy oraz jako składnik mieszanki betonowej i zapraw.

w tym: szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi:

· elektryczną – nie występuje kW/MW,

· cieplną – nie występuje  kW/MW,

· gazową – nie występuje  m3/h
Na etapie eksploatacji, ze względu na swój charakter inwestycja nie wykorzystuje zasobów naturalnych.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Inwestycja związana jest z emisją gazów i pyłów do powietrza oraz hałasu w związku z poruszającymi się pojazdami. Poprawa nawierzchni dróg usprawni płynność ruchu pojazdów, co przyczyni się do mniejszej emisji spalin do atmosfery oraz emisji hałasu do środowiska.

Na etapie budowy mogą wystąpić pewne uciążliwości, jednak będą one krótkotrwałe i ustąpią niezwłocznie po zakończeniu prac. Związane będą z emisją gazów spalinowych, cząsteczkami kurzu i pyłu oraz hałasu powstającego w wyniku pracy maszyn, urządzeń oraz ciężkiego sprzętu budowlanego. Dla zminimalizowania tego wpływu wykonawca będzie użytkował sprzęt zgodnie z wymogami BHP oraz wykonywał prace emitujące najwięcej hałasu w porach najmniej szkodliwych dla warunków bytowych ludności. Planowane roboty będą również przyczyną czasowych utrudnień w ruchu pojazdów oraz pieszych na trasie budowy i w jej najbliższym sąsiedztwie.   
     W trakcie przebudowy przewiduje się wystąpienie odpadów powstałych z rozbiórki elementów konstrukcji 
     drogowych. Powstałe elementy i materiały rozbiórkowe, nie nadające się do powtórnego zużycia, nie będą 
     odpadami niebezpiecznymi i powinny być wywiezione na wysypisko bądź w miejsce wskazane
      przez Inwestora. 

     W trakcie eksploatacji nie będą wytwarzane odpady.
Ponadto w celu zmniejszenia negatywnego wpływy na środowisko w trakcie trwania inwestycji przestrzegane powinny być poniższe zasady:

-           czas budowy należy skrócić do minimum,

-          sprzęt mechaniczny powinien być w należytym stanie co wykluczy ewentualne zanieczyszczenia gleby i wód związkami ropopochodnymi,

-          sprzęt powinien poruszać się w obrębie placu budowy,

-          w czasie przerw postojowych silniki sprzętu powinny być wyłączone,

-          praca sprzętu powinna odbywać się w porze dziennej.

Realizacja przedmiotowej inwestycji wykazuje pozytywny wpływ na środowisko.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Ze względu na charakter planowanej inwestycji ( przebudowa drogi ) oraz technologie stosowane do realizacji , nie przewiduje się ryzyka  wystąpienia poważnej awarii na etapie realizacji ani też na etapie eksploatacji.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego - uwzględniające:

a)   obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Na terenie, na którym zlokalizowana jest przedmiotowa inwestycja nie występują obszary wodno-błotne oraz tereny o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b)  obszary wybrzeży:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w powiecie wysokomazowieckim w odległości ok. 350 km od brzegu Zatoki Gdańskiej, będącej częścią Morza Bałtyckiego, w związku z czym nie będzie oddziaływać na obszary wybrzeży.
c) obszary górskie, lub leśne:

            Rozpatrywane przedsięwzięcie zaplanowano w istniejącym pasie drogowym w otoczeniu gruntów rolnych i zabudowy wiejskiej, poza obszarami górskimi i nie ingerując w grunty leśne przy wykorzystaniu naturalnego ukształtowania terenu.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

    Planowana inwestycja jest położona w odległości  około 3,5 km od ujęcia wód podziemnych 

    ( wodociągu wiejskiego ) . Niniejsze ujęcie wymaga jedynie ustanowienia strefy ochrony 

    bezpośredniej. W związku z powyższym , stwierdza się , że wody podziemne są chronione przed 

     napływem zanieczyszczeń odpowiedniej miąższości warstwą utworów nieprzepuszczalnych.

e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza zasięgiem innych obszarów chronionych na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880, z późn. zm.).

      Najbliższe obszary chronione to :

     - obszar Natura 2000 „ Bagienna Dolina Narwi „ PLB 200001 o powierzchni 23 471,09 ha

    ( Dyrektywa Ptasia ) będący jednocześnie obszarem Narwiańskiego Parku Narodowego z otuliną,  

     położony w odległości ok. 15,0 km w kierunku  północno – wschodnim .

    - obszar Natura 2000 „ Narwiańskie Bagna „ PLH 200002 o powierzchni 6 810,23 ha

   ( Dyrektywa Siedliskowa ) będący jednocześnie obszarem Narwiańskiego Parku Narodowego    

    położony w odległości ok. 15,0 km.
     Realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje oddziaływania na siedliska i gatunki chronione, ze 
     względu na jego charakter tzn. funkcja drogi publicznej. Ewentualne oddziaływanie ograniczy się 

     do obszaru objętego pasem drogowym.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Planowana inwestycja nie obejmuje obszarów o przekroczonych normach jakości środowiska , takich jak obszary industrialne z rozwijającym się przemysłem ciężkim, powodujące znaczny wzrost emisji gazów, pyłów czy metali ciężkich oraz obszary o przekroczonych standardach jakości wód podziemnych i powierzchniowych. Obszar, przez który przechodzi planowana inwestycja jest nastawiony na ruch 
osobowo – towarowy związany z rolnictwem i turystyką.

g) obszary o  krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Przedsięwzięcie  będzie realizowane poza obszarem mającym znaczenie historyczne, kulturowe bądź archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia:

Przedsięwzięcie  będzie realizowane w istniejącym pasie drogowym w otoczeniu gruntów rolnych i zabudowy wiejskiej. Gęstość zaludnienia wynosi 30,6 osób / km 2 .
i) obszary przylegające do jezior:

Ze względu na zbyt dużą odległość od jezior  ( około 30 km ) brak jest negatywnego oddziaływania na jakość ich wód oraz elementów biotycznych.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

Zasięg przedmiotowej inwestycji nie obejmuje obszarów podlegających ochronie uzdrowiskowej.

3.
Rodzaju i skali możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań 
wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a)
zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na które przedsięwzięcie 
może 
      oddziaływać.

Zasięg ewentualnego oddziaływania przedsięwzięcia ogranicza się do istniejącego  obszaru pasa drogowego.
Zrealizowanie przedmiotowego przedsięwzięcia będzie miało pozytywne oddziaływanie na

stan środowiska naturalnego jak również zdrowie ludzi .

b)
transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy 
przyrodnicze:

                Z uwagi na charakter, zakres oraz bardzo dużą odległość ( około 80 km w linii prostej od 
       granicy z Białorusią ) przedsięwzięcia od granic RP nie stwierdza się możliwości znaczącego 
        transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c)
wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury 
technicznej:

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko oraz jego komponenty będzie ograniczone do minimum, gdyż nie spowoduje fizycznych zmian na danym terenie - nie zmieni jego warunków topograficznych ani hydrologicznych. Podczas fazy przebudowy jako zasoby naturalne używane będą jedynie woda i kruszywa, natomiast podczas likwidacji czy eksploatacji nie będą wykorzystywane naturalne zasoby środowiska, a zwłaszcza te nieodnawialne. Realizacja przedsięwzięcia nie będzie wymagała wykorzystania, zagospodarowania bądź wytwarzania substancji czy materiałów, które w jakikolwiek sposób mogłyby zaszkodzić środowisku oraz jego elementom. 

Na etapie realizacji przedsięwzięcia występować będą przekształcenia terenu, tylko w zakresie niezbędnym do realizacji inwestycji oraz powstawać będą odpady stanowiące w przewadze masy ziemne, które gromadzone będą w wyznaczonym miejscu i wykorzystywane do wyrównania terenu. Krótkotrwała uciążliwość związana z fazą realizacji inwestycji będzie emisja pyłów oraz hałasu do środowiska, która ustanie niezwłocznie po zakończeniu prac. Rozpatrywane przedsięwzięcie nie będzie źródłem skażenia gleby lub wody, przy zachowaniu warunków bezpieczeństwa prowadzonych prac.

d)
prawdopodobieństwa oddziaływania:

Realizacja inwestycji wiązać się będzie z oddziaływaniem na środowisko głównie na etapie przebudowy ze względu na powstawanie odpadów, hałas związany z pracą maszyn i urządzeń oraz zwiększenie emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego. Uciążliwości te będą miały krótkotrwały charakter i ustąpią po zakończeniu budowy. Warunkiem ich minimalizacji jest prawidłowa organizacja prac budowlanych. Zakres prac ziemnych ograniczony zostanie do obrębu 

       działek , na których planowane jest  przedsięwzięcie.

Planowana inwestycja nie wpłynie na zabytki i otoczenie, gdyż sposób użytkowania terenu, na którym jest zlokalizowana, nie ulegnie zmianie.

W fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie źródłem powstawania odpadów, nie wpłynie też na większe obciążenie komponentów środowiska . Może natomiast wpłynąć na zmniejszenie emisji zanieczyszczeń w postaci spalin samochodowych.

e)
czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Na etapie realizacji przedsięwzięcia występować będą przekształcenia terenu, tylko w zakresie niezbędnym dla realizacji inwestycji oraz powstawać będą odpady stanowiące w przewadze masy ziemne, które gromadzone będą w wyznaczonym miejscu i wykorzystywane do wyrównania terenu. Krótkotrwałą uciążliwością związaną z fazą realizacji inwestycji będzie zwiększona emisja hałasu oraz zanieczyszczeń do środowiska, związana z pracą maszyn i urządzeń. Uciążliwości te będą miały krótkotrwały charakter i ustąpią niezwłocznie po zakończeniu prac.

W fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie źródłem odpadów.

Inwestycja  spowoduje konieczność usunięcia krzaków ,roślinności niskiej z rowów przydrożnych oraz usuwanie drzew z pasa drogowego , które kolidują z planowanym przedsięwzięciem. Na wycinkę  konieczne jest uzyskanie stosownego zezwolenia. 


     Dla obszaru, przez który przechodzi rozpatrywana inwestycja nie uchwalono miejscowych 
       planów zagospodarowania przestrzennego  .
      Zgodnie z art. 10 § 1 kpa w ciągu 7 dni można zapoznać się z zebraną dokumentacją dotyczącą danego 
       przedsięwzięcia  / Urząd Gminy w Kobylinie-Borzymach , 18-204 Kobylin-Borzymy ,  ul. Główna 11 , 
       pokój nr 20 , tel. ( 86 ) 274 – 30 – 03  wew.17  / .

Pouczenie


Na niniejsze postanowienie nie służy prawo wniesienia zażalenia. Strona może wnieść zażalenie na postanowienie stwierdzające obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko wydane przez Wójta Gminy Kobylin-Borzymy..

Otrzymują:

1. Gmina Kobylin-Borzymy , ul. Główna 11, 18-204 Kobylin-Borzymy .

2. Zarząd Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem, ul. 1 Maja 8, 18-200 Wysokie Mazowieckie.

3. Starostwo Powiatowe w Wysokiem Mazowieckiem , ul. Ludowa 15 A, 18-200 Wysokie Mazowieckie.

Do wiadomości: 

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny , ul. 1 Maja 9 , 18-200 Wysokie Mazowieckie.
2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska , 15-554 Białystok , ul. Dojlidy Fabryczne 23..
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