Protokół   Nr      /10
ze wspólnego  posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Inwestycji i Budżetu
Posiedzenie Komisji odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1130, a zakończyło o godz. 1400.
W posiedzeniu Komisji udział wzięli:
1. Ireneusz Zimnoch

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Krzysztof Kołakowski
- Członek Komisji Rewizyjnej

3. Mirosław Dworakowski 
- Członek Komisji Rewizyjnej

4. Sławomir Jarończyk
- Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu

5. Paweł Kropiewnicki
- Członek Komisji Inwestycji i Budżetu

6. Zbigniew Bagiński
- Członek Komisji Inwestycji i Budżetu

7. Wojciech Duchonowski
- Członek Komisji Inwestycji i Budżetu
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Wojciech Mojkowski 
- Wójt Gminy

2. Helena Sikorska 

- Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie porządku dziennego

3. Opinia wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za 2009 rok

4. Wystąpienie z wnioskiem o udzielenie lub nie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.
5. Omówienie gospodarki wodno-kanalizacyjnej.

6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1:

Posiedzenie obu Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu – Pan Sławomir Jarończyk,
Do punktu 2:

Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu przedstawił zebranym proponowany porządek dzienny posiedzenia. Do przedstawionego porządku nie wniesiono uwag, przyjmując go jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 3:

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok przedstawiła pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy.
Budżet gminy za 2009 rok wykonany został następująco:
· plan dochodów po dokonanych zmianach wyniósł 9.272.839,00 zł
· wykonanie dochodów wyniosło 9.159.677,20 zł 
· plan wydatków do dokonanych zmianach wyniósł 11.022.839,00 zł

· wykonanie wydatków wyniosło 9.159.130,95 zł 
Wprowadzone zmiany w budżecie gminy dotyczyły zwiększenia 
lub zmniejszenia dotacji na zadania zlecone, własne lub powierzone.

W analizowanym okresie plan dochodów został wykonany w wysokości 98,7 % planu rocznego, zaś wydatki zrealizowano w wysokości 83,1 %  planu rocznego.
Czołowe miejsce w budżecie gminy zajmuje dział Oświata i wychowanie, który pochłonął w 2009 r. 38,8 % całych wykorzystanych przez gminę środków. W dziale rolnictwo wydatki wykorzystane były w 39,3 %. Przyczyna niskiego wykonania wydatków w tym dziale było to, że nie ruszyła zaplanowana inwestycja w postaci przebudowy stacji uzdatniania wody w miejscowości Kobylin-Borzymy. Koszt tej inwestycji  tj. 2.300.00 zł przekraczał możliwości finansowe gminy. Inwestycje zaplanowane w budżecie gminy na 2009 rok  stanowiły 19,1 % całego budżetu gminy. 
W podsumowaniu wykonania budżetu gminy za 2009 rok należy zaznaczyć , że potrzeby gminy są dużo większe niż jej możliwości finansowe. Malejące corocznie dochody własne są wynikiem ubożenia społeczności gminnej. Gospodarowanie budżetem gminy nastręcza wiele trudności, ponieważ spada corocznie zaangażowania społeczności gminnej we wspólne rozwiązywanie problemów gminy. 
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2009 r. przedstawionym przez Panią Helenę Sikorką – Skarbnik Gminy Komisja Rewizyjna stwierdziła, że budżet gminy został wykonany zgodnie z zamierzeniami. Gospodarowanie środkami finansowymi odbywało się w sposób gospodarny i oszczędny, jednakże z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania gminy. 
Do punktu 4:
Po pozytywnym zaopiniowaniu przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009 rok Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ireneusz Zimnoch zwrócił się o przegłosowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 3 członków Komisji. Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 3 członków Komisji, głosów wstrzymujący się i przeciwnych nie było.
Na podstawie art. 18 a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym /Dz.U. Dz 2001 r. nr 142, poz. 1591 z póź. zmianami/ Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.
Komisja Rewizyjna przekazuje Przewodniczącemu Rady Gminy:

- opinię o wykonaniu budżetu gminy za 2009 rok wraz z uzasadnieniem / w załączeniu/
- wniosek w sprawie udzielenia absolutorium / w załączeniu /
Do punktu 5:
Zagadnienia dotyczące gospodarki wodno-kanalizacyjnej przedstawił Wójt Gminy.

Poinformował ponadto, że odbył się przetarg na przebudowę stacji uzdatniania wody w Kobylinie Borzymach oraz oczyszczalni ścieków przy Zespole Szkół w Kobylinie Borzymach. Wpłynęły dwie oferty. Wygrała oferta na łączną kwotę 2.352.000 zł / w tym koszty związane z przebudową oczyszczalni przy szkole to około 40 tys. zł, pozostała część to modernizacja hydroforni/. 

Przebudowa będzie trwała do końca sierpnia br. Będą z tym związane utrudnienia w dostawach, jak również może zmienić się jakość dostarczanej wody. Hydrofornia Kobylin zaopatruje najwięcej odbiorców  na terenie gminy.
Również zachodzi konieczność zmodernizowania jednej z dwóch hydroforni tj. Wnory 
i Stypułki Święchy – zaopatrujących południowa cześć Gminy. Woda z obydwu hydroforni często nie spełnia wymagań. W Szypułkach w latach 2008-2009 wymieniono złoża filtrujące uzupełniając je o specjalne dodatki – co poprawiło sytuację ale nie zlikwidowało problemów. 

Stacja na Wnorach jest najstarszą,  i ma tylko jedna studnię, ale ma dość dobrą wodę surową – co wynika z poprzednich badań – obecnie mamy wykonać rozszerzone badania, po czym zlecimy opracowanie koncepcji usprawnień zaopatrzenia w wodę i po jej otrzymaniu będziemy rozważać następne działania. Hydrofornia w Pszczółczynie jest najmniej awaryjna, ponadto nie ma tam kłopotów z wynikami wody można się zastanowić nad: ociepleniem budynku, zmodernizowaniem ujęć czy zakupem agregatu prądotwórczego.
Po dyskusji dotyczącej zagadnień związanych z remontem  członkowie komisji zadecydowali, aby decyzję dot. przebudowy jednej z pozostałych hydroforni podjąć po zapoznaniu się z wynikami badania wody / w dniu dzisiejszym inspektor d/s gospodarki wodnej Pan Jan Wnorowski dostarczył próbki wody do badania do laboratorium w Łomży.
Do punktu 6:
1/  Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy przypomniała w tym miejscu, że  zgodnie z  ustawą  fundusz  sołecki tworzony jest przez Radę Gminy, która podejmuje uchwałę w terminie do 31 marca poprzedzającego rok budżetowy, wyrażającą zgodę (bądź nie wyraża zgody) na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki. Środki z funduszu przeznacza się na realizacje przedsięwzięć określonych we wniosku sołectwa / wniosek składa się do wójta gminy/ które są m.in. zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców oraz są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Jednak, aby zadania mogłoby to być realizowane, to przede wszystkim musi być inicjatywa mieszkańców wsi i ich zaangażowanie w realizacji. 
Rady Jarończyk Sławomir uważa, że fundusz sołecki byłby korzystny dla każdej wsi. Każda wieś według własnego uznania mogłaby takie środki zagospodarować.
Po dyskusji w tym temacie członkowie Komisji nie podjęli stanowiska w sprawie funduszu sołeckiego, pozostawiając temat do rozstrzygnięcia przez Rade Gminy na najbliższej sesji.
Zwrócili się w tym miejscu do pani Skarbnik o przygotowanie informacji, jakie kwoty byłyby do dyspozycji każdej miejscowości.
2/ Wójt Gminy 

- w związku z wyrażona na ostatniej sesji Rady Gminy chęcią sprzedaży nieruchomości po byłej Szkole Podstawowej wraz z przyległą do niej działką w Pszczółczynie na najbliższą sesję przygotowany będzie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w/w nieruchomości.          W chwili obecnej jeden lokal w budynku jest zamieszkany.  Pani Mojsa, która  jako była nauczycielka ma prawo do zamieszkiwania w tym lokalu, przed sesją postaram się porozmawiać z Panią Mojsa, celem ustalenia kwestii dalszego zamieszkiwania w tym budynku.
-  w ramach Programu PROW można składać wnioski dot. odnowy miejscowości. Chęć skorzystania ze środków w ramach tego programu wyraziły wsie Kobylin Latki i Pszczółczyn. Oby móc uzyskać dofinansowanie potrzebne są plany rozwoju miejscowości oraz zabezpieczyć środki w budżecie gminy / maksymalnie 75 % poniesionych kosztów netto do zwrotu/ .
Stanowisko Komisji – w tym roku opracować plan rozwoju miejscowości Kobyli Latki i zabezpieczyć środki w budżecie gminy na realizację zadania, natomiast w przyszłym roku dla miejscowości Pszczółczyn
- Firma Wind Age Sp. Z o.o. z Kościerzyna zwróciła się z propozycją przeznaczenia wschodniej części Gminy pod realizację inwestycji polegającej na budowie farmy wiatrowej składającej się z około 15 szt. Elektrowni wiatrowych o mocach 2,OMW każda. W załączeniu do pisma przekazana jest kopia mapy ewidencyjnej z naniesionymi propozycjami rozmieszczenia turbin wiatrowych / kserokopia pisma w załączeniu/.

Wójt w uzupełnieniu do przedstawionego pisma powiedział, że tego typu inwestycja funkcjonuje na terenie gminy Suwałki. Wiadomym jest, że takie inwestycje budzą szereg kontrowersji i zastrzeżeń z jednej strony, z drugiej zaś są źródłem dochodów: gmin 2% podatku o budowli i mieszkańców, z tego co wiem nieoficjalnie jedna z bliższych nam ferm wiatrowych płaci za dzierżawę właścicielom gruntów, na którym usytuowane są wiatraki –około 15 tys.  zł rocznie od 1 wiatraka. 
Stanowisko Komisji - na jedną z przyszłych sesji zaprosić przedstawiciela Firmy Wind Age  celem szczegółowego omówienia tematu.
- złożony został wniosek w ramach Programu Rządowego „Radosna Szkoła” dot. m.in. wyposażenia sal dla małych dzieci, budowy placów zabaw. Były róże pułapy kwotowe finansowania. „Mały” pułap do 6 tys. złotych – złożono dla szkoły w Stypułkach i we Wnorach. „Duży”  do 12 tys. zł – złożono dla szkoły w Kobylinie. 

Złożone wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie – w sumie szkoły otrzymały 24 tys. złotych.

Również wniosek o dofinansowanie budowy placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Kobylinie Borzymach został zakwalifikowany do dofinansowania 50:50 ( taką informacja ukazała się na stronie kuratorium).
- odbyło się spotkanie dotyczące dostępu do Internetu w ramach stowarzyszenia kilku gmin – projekt pn. „KROK D@LEJ -  kontynuacja projektu e-VITA w gminach Zawady, Kobylin Borzymy, Trzcianne  Rutki” . Celem projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców w/w gmin przez modernizacje budowę i rozbudowę infrastruktury ICT, zapewnienie niezbędnego sprzętu komputerowego i oprogramowania oraz dostarczenie Internetu, a także przeprowadzenie szkoleń z podstaw obsługi komputera i akcji promocyjnej dotyczącej korzyści z dostępu do szerokopasmowego Internetu. W ramach projektu gmina musi zagwarantować wkład własny nie mniejszy niż 15 % realizowanego zadania i środki na zapewnienie trwałości projektu w okresie 5 lat po jego zakończeniu.
Nasza gmina wnioskowała o wyposażenie sali komputerowej dla biblioteki gminnej, stworzenie świetlicy komputerowej w szkole, wyposażenie biblioteki szkolnej, utworzenie dwóch pracowni tj. matematycznej i językowej oraz wyremontowanie pomieszczeń w których będą znajdowały się komputery
- w ubiegłym roku zleciliśmy opinię na temat stanu budynku Zespołu Szkół ( są tam widoczne liczne popękania ). Opinia jest dość obszerna, najważniejsze sprawy to wzmocnienie więźby dachowej i elementów konstrukcyjnych ścian.
Stanowisko Komisji – opracować kosztorys i projekt dot. remontu budynku szkoły
Do punktu 7:
Z uwagi na wyczerpanie się porządku dziennego Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu Pan Sławomir Jarończyk , dziękując wszystkim za przybycie, zamknął wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Inwestycji i Budżetu.
Na tym protokół zakończono.
Przewodniczący Komisji



                 Przewodniczący Komisji

         Rewizyjnej                                                                           Inwestycji i Budżetu

   Ireneusz Zimnoch                                                                        Sławomir Jarończyk
