Sprawozdanie z działalności Komisji Inwestycji i Budżetu

za rok 2009
Na podstawie § 70 Statutu Gminy Kobylin-Borzymy stanowiącego załącznik do uchwały Nr III/20/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia        31 grudnia 2002 roku Przewodniczący komisji stałych co najmniej raz do roku przedstawia na sesji Rady sprawozdanie ze swej działalności.

Komisja Inwestycji i Budżetu została powołana uchwałą Nr III/10/06 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 13 grudnia 2006 roku. W skład Komisji powołano czterech członków:

· Sławomir Jarończyk – Przewodniczący Komisji

· Wojciech Duchnowski – Zastępca Przewodniczącego

· Paweł Kropiewnicki – członek Komisji
· Zbigniew Bagiński – członek Komisji.

Plan pracy Komisji uchwalony dnia 30 grudnia 2008 roku przyjęty uchwałą Nr XVIII/92/08 Rady Gminy przewidywał w bieżącym roku 4 posiedzenia. Komisja w okresie sprawozdawczym odbyła 6 posiedzeń w tym 1 posiedzenie wspólnie z Komisją Rewizyjną Rady Gminy, na których poruszyła wszystkie planowane kwestie. W posiedzeniach tych, oprócz członków Komisji, uczestniczyli także:
- Wójt Gminy Kobylin-Borzymy – Pan Wojciech Mojkowski,
- Skarbnik – Pani Helena Sikorska,

- Sekretarz Pan Bogda Piszczatowski,

- Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Czajkowski.

Jednym z ważniejszych tematów posiedzeń Komisji była analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok i analiza jego zmian. Stwierdzono, że gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny i gospodarny, ale z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy. Na pierwszym posiedzeniu dokonano analizy planów i potrzeb inwestycyjnych. Przedstawiona została planowana inwestycja: przebudowa drogi w miejscowości Kierzki, poruszono problem termomodernizacji Budynku Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach, następnie problem dróg na terenie naszej Gminy. Na kolejnym posiedzeniu dokonano analizy ostatecznej wersji budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na rok 2009. Członkowie Komisji nie wnieśli nowych uwag do przedstawionych przez Panią Skarbnik założeń budżetowych na 2009 rok i pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt, przekazując Radzie Gminy opinię o projekcie budżetu Gminy na 2009 rok wraz z uzasadnieniem.
Na kolejnych posiedzeniach przeanalizowano wykonywane inwestycje na terenie Gminy do których należały m.in. : 
-modernizacja drogi poprzez utwardzanie asfaltem w miejscowości Sikory Bartkowięta i Kierzki, 
-wysypanie drogi żużlem na odcinku Zalesie Łabędzkie - Krzewo, 
-przebudowa drogi poprzez utwardzenie żwirem w miejscowości Wnory Kużele, na którą uzyskano dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. 

-przebudowa wnętrz Budynku Urzędu Gminy, 

-budowa płotu i malowanie dachu na Budynku Zespołu Szkół  w Kobylinie-Borzymy.

Zostały poruszone także sprawy wodociągów wiejskich i stanu zaopatrzenia Gminy w wodę. W najbliższym czasie planowany jest remont stacji uzdatniania wody w Kobylinie-Borzymach, gdyż jest to wodociąg stary, cechuje go wysoka awaryjność, konieczność częstego płukania oraz duża ilość przecieków. Pobór wody jest zróżnicowany. Komisja przeanalizowała ilość sprzedanej i wyprodukowanej wody z gminnych wodociągów oraz wpływy z wpłat rolników za zużytą wodę, które stanowią główne dochody w dziale rolnictwo.
Na ostatnim posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Rewizyjną dnia 26 listopada 2009 roku członkowie Komisji zostali zapoznani z projektem budżetu Gminy na 2010 rok, zaproponowali stawki podatków i opłat na 2010 rok oraz przygotowali sprawozdanie ze swej działalności za rok bieżący.
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