Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej 

za rok 2009

Na podstawie § 98 ust. 1 i 2 Statutu Gminy Kobylin Borzymy stanowiącego załącznik do uchwały Nr III/20/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 31 grudnia 2002 roku Komisja Rewizyjna przedkłada sprawozdanie ze swej działalności.

Komisja Rewizyjna została powołana uchwałą Nr I/2/06 Rady Gminy Kobylin Borzymy z dnia 26 listopad 2009 roku. W skład Komisji powołano trzech członków:

·  Zimnoch Ireneusz – przewodniczący Komisji
· Dworakowski Mirosław – Zastępca Przewodniczącego Komisji

· Kołakowski Krzysztof – członek Komisji
Komisja w ciągu bieżącego roku odbyła 4 posiedzenia w siedzibie Urzędu Gminy. W posiedzeniach tych, oprócz członków Komisji uczestniczyli także: Wójt Gminy Kobylin-Borzymy- Pan Wojciech Mojkowski, Skarbnik – Pani Helena Sikorska, Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski, Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Czajkowski. Komisja zrealizowała zadania wynikające z uchwały Nr XVIII/91/08 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 30 grudnia 2008 roku.
Na I posiedzeniu odbytym  w dniu 19 marca 2009 roku w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2008 rok. Komisja  przyjęła jednogłośnie wniosek o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy, po czym przekazała Przewodniczącemu Rady Gminy w/w wniosek oraz opinię o wykonaniu  budżetu Gminy za 2008 rok wraz z uzasadnieniem. Ponadto członkowie Komisji nie wnieśli nowych uwag do przedstawionych przez Panią Skarbnik założeń budżetowych i pozytywnie ocenili przedłożony projekt budżetu Gminy na 2009 rok wraz z uzasadnieniem. 

Na II posiedzeniu odbytym w dniu 16 czerwca 2009 roku Komisja dokonała kontroli wydatków na realizację zadań własnych gminy z zakresu pomocy społecznej. Kontrolą objęto okres od dnia 01.01.2009 r. do dnia kontroli .  W tym celu Komisja przeanalizowała zestawienie i zapoznała się z bilansem potrzeb Gminy w zakresie pomocy społecznej za I kwartał 2009 roku. Ponadto Komisja nie dopatrzyła się nieprawidłowości w wydatkowaniu środków finansowych przez Kierownika. Nie  odnotowano skarg na działalność tej placówki. 

Na III posiedzeniu odbytym w dniu 30 września 2009 roku. Zostały poruszone sprawy wodociągów wiejskich i stanu zaopatrzenia Gminy w wodę.  Na terenie Gminy znajdują się cztery wodociągi zbiorowe, trzy z tradycyjnymi hydroforniami i jeden hydrofiltr. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w zakresie ściągalności opłat za wodę na rzecz Gminy. Kontrolą objęto okres od 01 stycznia 2009 roku do dnia kontroli.
Komisja przeanalizowała ilość sprzedanej i wyprodukowanej wody z gminnych wodociągów oraz wpływy z wpłat za zużytą wodę, które stanowią główne dochody w dziale rolnictwo. 

Na IV posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Inwestycji i Budżetu w dniu 26 listopada 2009 roku członkowie Komisji zostali zapoznani z projektem budżetu Gminy na 2010 rok, zaproponowali stawki podatków i opłat na 2010 rok oraz przygotowali sprawozdanie ze swej działalności za rok bieżący.
                                                               Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                Ireneusz Zimnoch
