Protokół Nr XXXII/10
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 29 września 2010 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach, pod  przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 100 %.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

Przebieg sesji:


Obrady XXXII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych oraz Pana Wójta. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Tym samym stwierdził, że jest to wystarczająca liczba do podejmowania prawomocnych uchwał.  Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

 Przewodniczący poinformował, że porządek obrad XXXII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i wnioski do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku 
z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXXII sesji Rady Gminy 
i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad XXXII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym 
i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. przyjęcia zmian w budżecie Gminy na 2010 rok,
b. współfinansowania inwestycji drogowych Powiatu Wysokomazowieckiego.
6.  Interpelacje i zapytania radnych.

7.  Wolne wnioski i informacje.

8.  Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 26 sierpnia 2010 roku odczytał wiceprzewodniczący Rady – Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 2 do protokołu/.

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXXI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 26 sierpnia 2010 roku Rada Gminy podjęła 3 uchwały, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy oraz uchwała w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej  do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łomży. Ponadto uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy do Wydziału Kontroli 
i Nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w celu opublikowania  w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


Pan Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/  W ostatnim czasie odbyły się dwa przetargi. Pierwszy dotyczył przebudowy drogi poprzez utwardzenie asfaltem w miejscowości Stypułki Borki. Jest to odcinek o dł. ok. 800 m. Droga w powyższej miejscowości swoim rozkładem tworzy jakby obwodnicę, kółko. Mieliśmy dużo kłopotów, aby uzyskać zezwolenie na budowę. Problem był głównie 
z kablami telefonicznymi biegnącymi pod drogą. MNI Telecom Sp. z o.o. zażądała, aby przełożyć przewody  poza asfalt. Problem tkwił w tym, iż pas drogowy jest wąski i nie byłoby gdzie ich przenieść. Dodatkowo Gmina musiałaby uzyskać najpierw pozwolenie na przeniesienie kabli, co znów mogłoby potrwać ok. pół roku.  Ostatecznie po długich rozmowach MNI zgodziło się, aby kable pozostały w tym samym miejscu co są.
Na wykonanie przebudowy w ww. miejscowości oferty złożyły trzy Firmy.  Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych „TRAKT” z Wysokiego Mazowiecka. Koszt inwestycji to kwota ok. 310 tys. zł.  Umowa została już podpisana na wykonanie inwestycji.

Drugi przetarg dotyczył wymiany oświetlenia ulicznego na terenie Gminy. Wpłynęły 4 oferty. Wszystkie złożone oferty opiewały na duże kwoty. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Handlowo Usługowe „MADO” Andrzej Mróz z Kosowa Lackiego – kwota ok. 285 tys. zł. Umowa na wykonanie przedsięwzięcia została już podpisana. Przy omawianiu ofert wzięliśmy projektanta – elektryka, który pomógł nam przeanalizować oferty. Na początek musimy odkupić lampy od PGE, co wiąże się z kosztem ok. 15 tys. zł. 
Radny Jarończyk zapytał, co gmina będzie robić z odkupionymi lampami?

Wójt odpowiedział, iż mają one być zutylizowane.

Wójt dodał, iż jest problem z oświetleniem wszystkich Kobylinów, gdzie lampy palą się całą dobę, co wiąże się z dużymi kosztami. Samo oświetlenie powyższych miejscowości to połowa kosztów jakie płacimy za oświetlenie całej Gminy. Z tego powodu musimy w jakiś sposób rozwiązać ten problem. Projektant zaproponował, aby założyć tzw. warkocz i ustawić tak lampy, aby np. do godz. 2200 paliły się wszystkie lampy, a później już co druga. Koszt zakupu jednej obudowy lampy to kwota ok. 200 zł, zaś cała lampa z założeniem to ponad 500,00zł. Będą to lampy metalowe.

2/  W poprzednim tygodniu Wójt był w Czerwonym Borze na wmurowaniu kamienia węgielnego w fundamenty przyszłej sortowni odpadów Zakładu Utylizacji Odpadów.  Powstanie tutaj m. in. magazyn odpadów niebezpiecznych, kwatera składowania odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne oraz dwie kwatery składowania odpadów zawierających azbest. Z sortowni większość śmieci będzie przekazywana specjalistycznym firmom do recyklingu. Nasza Gmina będzie miała ulgi przy składowaniu eternitu w powyższym Zakładzie.

3/  Zakończono przebudowę stacji uzdatniania wody w Kobylinie-Kuleszkach. Inwestycja została już częściowo odebrana.. 

4/  W dniu dzisiejszym zostanie rozstrzygnięty przetarg na budowę placu zabaw przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach w ramach Projektu „Radosna Szkoła”. Jest to już trzeci przetarg na to zadanie. Wcześniej przy dwóch poprzednich nie wpłynęły żadne oferty. Jeżeli i dzisiaj nie wyłonimy wykonawcy, to Gmina traci 100 tys. zł. dofinansowania i przez 3 lata jest wykluczona z możliwości korzystania z Programu. Wójt dodał, iż przy tym przetargu wprowadziliśmy pewne zmiany, m.in. zmieniliśmy zabawki metalowe na drewniane, ale na takie, które będą spełniały wymogi programu.

6/ Wójt przypomniał, iż jutro kończy się przyjmowanie wniosków o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego.

Do powyższego sprawozdania nie wniesiono pytań i uwag.

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5a:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i udzieliła wyjaśnień. Przedstawiła uzasadnienie przyjęcia zmian w budżecie Gminy:
ZWIĘKSZENIA:

- aktualizacja spisu rolnego – 1.263,00 zł.,

- dotacja dla Zespołu Szkół ze Stowarzyszenia Brama na Bagna w ramach Programu „Działaj Lokalnie” – 6.000,00 zł.,

W sumie zwiększa się plan dochodów ogółem o kwotę 7.263,00 zł.

ZMNIEJSZENIA:

- aktualizacja spisu rolnego – 1.263,00  zł.,

- składka członkowska dla Stowarzyszenia Gmin Górnej Narwi – 10.000,00 zł.

- zmniejszenie kwoty na opłacanie składki na ubezpieczenia zdrowotne z OPS – 400,00 zł.


Pani Skarbnik dodała, iż Urząd Miejski w Białymstoku zwrócił się do nas o zwrot kosztów nauki przedszkolaka  z terenu naszej Gminy, który uczęszcza do niepublicznego przedszkola w Białymstoku. Wobec powyższego musimy zabezpieczyć w budżecie kwotę ok. 1.540,00 zł.
Dodatkowo Pani Skarbnik poinformowała, iż z oświetlenia ulicznego przenosimy 90.000,00 zł na drogi i 30.000,00 zł zabezpieczamy na budowę placu zabaw w ramach „Radosnej Szkoły”.

Po dokonanych zmianach plan dochodów wynosi ogółem 10.635.719,00 zł., plan wydatków wynosi ogółem 12.735.719,00 zł.

 Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian 
w budżecie Gminy na 2010 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr  XXXII/159/10

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2010 rok
stanowi załącznik nr 3 do protokołu

Do punktu 5b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Rada Gminy po raz trzeci będzie podejmowała tego typu uchwałę. Wójt poinformował, iż chodzi o dofinansowanie przebudowy dalszego odcinka drogi powiatowej leżącego na terenie naszej Gminy. Wójt wyjaśnił, iż Starosta będzie składał wniosek na dofinansowanie powyższego odcinka do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. „schetynówki”, które wynosi 50%. Jutro upływa termin składania wniosków, stąd konieczność podjęcia w dniu dzisiejszym ww. uchwały. Wójt dodał, iż chodzi o  około 3 km drogi leżące w trzech odcinkach:

- Wnory-Kużele – Wnory Wandy  - 1200 m,

- Makowo – Kobylin  - 500 m,

- Kobylin-Latki – Kobylin-Pieniążki  - 1100 m.

Jest to dosyć duży i drogi odcinek. Wniosek Powiatu zakłada wartość inwestycji  na naszej Gminie w granicach 2,5 mln zł. Starostwo, aby złożyć wniosek na dofinansowanie  chce naszego dofinansowania w ¼ wartości inwestycji. Jeśli się na to zgodzimy to  Rada Gminy musi podjąć uchwałę, wyrażającą wolę współfinansowania zadania i wówczas na podstawie tej uchwały Wójt może podpisać Porozumienie ze Starostą. Godząc się na dofinansowanie inwestycji Powiat uzyska dodatkowe punkty za udział gmin partnerskich. 
Radny Mościcki zapytał, czy nasza Gmina dofinansowuje inwestycję do kwoty kosztorysowej czy przetargowej?

Wójt wyjaśnił, iż zawsze płacimy po zakończeniu robót, czyli powykonawczo i jest to ¼ wartości inwestycji. 

Radny Mościcki zapytał, czy przy okazji tej inwestycji nie można byłoby zrobić parkingu przy sklepach GS „Samopomoc Chłopska”?
Wójt wyjaśnił, iż nie bardzo jest taka możliwość, aby przeprowadzać w powyższym miejscu tego typu prace. Przede wszystkim teren należy do GS, ponadto Powiat w ramach przebudowy w ubiegłym roku przebudował istniejący tam parking.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie współfinansowania inwestycji drogowych Powiatu Wysokomazowieckiego. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXXII/160/10
w sprawie współfinansowania inwestycji drogowych Powiatu Wysokomazowieckiego
stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Do punktu 6:

Interpelacji i zapytań radnych nie było.
Do punktu 7:


Przy tym punkcie Wójt poinformował, iż otrzymał przed chwilą od Sekretarza wyniki z przetargu na wykonanie placu zabaw dla dzieci przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach 
w ramach Projektu „Radosna Szkoła”. Wpłynęły trzy oferty, które przewyższają kwotę jaką zamierzamy przeznaczyć na realizację zadania.
Radny Piotr Kurzyna zgłosił problem dotyczący oświetlenia ulicznego. Wcześniej lampy jak się nie paliły, to się nie paliły. Teraz z kolei zapalają się zbyt wcześnie i też jest problem.

Wójt wyjaśnił, iż jest to wina elektryków, którzy „ręcznie” źle ustawiają godziny zapalania i gaszenia lamp. Wójt dodał, iż w związku z zaplanowaną wymianą oświetlenia ulicznego na terenie naszej Gminy, w projekcie zostały zaplanowane nowe  szafki, w których tryb palenia się lamp ulicznych będzie ustawiany automatycznie i wówczas nawet pracownik Urzędu Gminy będzie mógł ustawić czas ich zapalania i gaśnięcia.


Radny Dworakowski zapytał, co Gmina planuje robić z budynkami po dawnych Szkołach Podstawowych w Pszczółczynie i Kobylinie-Borzymach?
Wójt wyjaśnił, iż mamy już gotową wycenę budynku szkoły w Pszczółczynie. W najbliższym czasie wyślemy ogłoszenie do gazety w sprawie sprzedaży nieruchomości. Pozostaje jeszcze kwestia najmu mieszkania dla lokatora, który zajmuje pomieszczenie w starej szkole.

Odnośnie szkoły w Kobylinie musimy najpierw opracować projekt rozbiórki budynku 
i wycenić koszty tej rozbiórki. Wówczas będzie można podjąć jakieś stanowisko w powyższej sprawie.
Do punktu 8:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXXII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1100.

Na tym protokół zakończono.

                                                              Przewodniczący Rady

                                                              Ryszard Czajkowski

Protokolant:
Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy,  29.09.2010 r.

