Protokół Nr XXXIII/10
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 09 listopada 2010 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj.  100 %.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3) Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

4) Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Kierzkowski,

5) Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach – Pani Genowefa Kamińska,

6) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach – Pani Małgorzata Kierzkowska,

7) Dyrektor BS Zambrów Oddział Kobylin-Borzymy – Pan Jan Średnicki,

8) Pracownik ODR-u – Pan Henryk Sikorski,

9) Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)
10) Sołtysi – 20 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu).
Przebieg sesji:


Obrady XXXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta oraz zaproszonych gości. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Tym samym stwierdził, że jest to wystarczająca liczba do podejmowania prawomocnych uchwał.  Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

 Przewodniczący poinformował, że porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i wnioski do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku 
z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXXIII sesji Rady Gminy 
i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym 
i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy.

6)  Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Inwestycji i Budżetu z działalności w 2010 roku.

7) Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  z działalności w 2010 roku.

8) Informacja – analiza oświadczeń majątkowych radnych i pracowników za 2009 rok przesłana przez odpowiedni Urząd Skarbowy.

9) Informacja – analiza Przewodniczącego Rady oświadczeń majątkowych radnych złożonych na 2 miesiące przed końcem kadencji.

10) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a)  wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2010 rok,

b) określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego,

c) ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Kobylin-Borzymy.

11) Zapoznanie się z projektem budżetu Gminy na rok 2011.

12) Interpelacje i zapytania radnych.

13) Wolne wnioski i informacje.

14) Zamknięcie sesji.

Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 29 września 2010 roku odczytał Przewodniczący Rady. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXXII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 29 września 2010 roku Rada Gminy podjęła  dwie uchwały, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Łomży oraz do Wydziału Kontroli i Nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w celu opublikowania  w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


Pan Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Rozstrzygnięto przetarg na przebudowę drogi w miejscowości Stypułki-Borki. Inwestycja jest w trakcie realizacji. Prace zostały już rozpoczęte. 

2/ Trwa wymiana oświetlenia ulicznego na terenie Gminy.

3/ Trwa budowa placu zabaw przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach w ramach Projektu „Radosna Szkoła”, otrzymaliśmy 100 tys. zł. dofinansowania. Większość prac ziemnych jest już wykonana. Firma czeka na zabawki i bezpieczną nawierzchnię. 


4/ Zapłacono za przebudowę Stacji Uzdatniania Wody w Kobylinie-Borzymach. Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dotację w kwocie około 972.000 zł. Będzie możliwy również zwrot podatku VAT z faktur w kwocie około 440.000 zł. 

5/  Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie  modernizacji drogi Kurowo – Pszczółczyn w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. Schetynówki. Niestety nie otrzymaliśmy dofinansowania na powyższą inwestycję. Złożyliśmy zastrzeżenie, co do oceny naszego wniosku. Wkrótce nastąpi rozstrzygnięcie.
6/ Zakończył się nabór wniosków o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego. W sumie wpłynęło 283 wniosków na kwotę ok. 139 tys. zł. Czekamy na zwrot środków. 
W porównaniu do lat ubiegłych, w tym roku rolnicy złożyli mniej wniosków.
Do powyższego sprawozdania nie wniesiono pytań i uwag.

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5:
Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy za poprzedni rok przedstawili odpowiednio dyrektorzy szkół. 

Jako pierwsza informację przedstawiła Pani Genowefa Kamińska  – Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach.

/Informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu/ 

Następnie swoją informację przedstawiła Pani Małgorzata Kierzkowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach. 

Radni nie zadawali pytań i nie zgłaszali uwag.

/Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu/. 

Jako ostatni informację przedstawił Pan Jan Kierzkowski – Dyrektor Zespołu Szkół 
w Kobylinie-Borzymach.  

Pytań i uwag nie było.

/Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu/.

Informacje przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 6:


Sprawozdanie z działalności Komisji Inwestycji i Budżetu w roku 2010 przedstawił Pan Sławomir Jarończyk – Przewodniczący Komisji. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu/
Do punktu 7:


Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2010 przedstawił Pan Ireneusz Zimnoch - Przewodniczący Komisji. Sprawozdanie radni przyjęli jednogłośnie 
w głosowaniu jawnym.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu/
Do punktu 8 i 9:

Analizę oświadczeń majątkowych nadesłaną przez Urząd Skarbowy 
w Wysokiem Mazowieckiem jako pierwszy przedstawił Przewodniczący Rady /informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu/. Urząd Skarbowy zgłosił zastrzeżenia do oświadczeń majątkowych dziesięciu radnych. Przewodniczący poprosił, aby osoby u których wykryto nieprawidłowości zgłosiły się do sekretariatu celem złożenia wyjaśnień i uzupełnienia oświadczeń.
Kolejno Przewodniczący przedstawił  informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych złożonych na 2 miesiące przed końcem kadencji /informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu/.  
Następnie informację z analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy za 2009 rok przesłaną przez Urząd Skarbowy przedstawił Wójt Gminy
/informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu/
Radni nie mieli uwag i pytań do przedstawionych informacji.
Do punktu 10a:


Pani Skarbnik szczegółowo przedstawiła zmiany do budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok. Poinformowała, że zmiany dotyczą wprowadzenia dotacji celowych.

M.in. są to:

- środki na zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego – 141.000 zł

- wyprawka szkolna  – 129 zł

- wypłata zasiłków stałych – 11.300 zł

- wybory samorządowe – 5.825 zł.

Pani Skarbnik dodała, iż musimy zmienić w budżecie niektóre pozycje i musimy dokonać przeniesień, gdyż w dwóch działach będzie brakowało środków, m.in.  w wodociągach i u strażaków. Ze względu, że plac zabaw w Kobylinie-Latkach będzie robiony w przyszłym roku, to stąd przeniesiemy środki na dwa powyższe punkty.
Po dokonanych zmianach plan dochodów wynosi ogółem 10.825.912,00 zł, zaś plan wydatków wynosi ogółem 12.925.912,00 zł.
Przy tym punkcie Pani Skarbnik przedstawiła stan zadłużenia Gminy, które wynosi 1.206.50,00 zł. Na wymienioną kwotę składają się: 230 tys. zł. – pożyczka na zakup samochodu strażackiego oraz termomodernizację, 972.674,00 zł. pożyczka na wyprzedzające finansowanie na przebudowę hydrofornii w Kobylinie-Borzymach. Wójt dodał, iż mamy zwrot podatku VAT w kwocie 400 tys. zł., co wpływa na zmniejszenie stanu zadłużenia.

Radny Mościcki zapytał, czy kwota dotacji na zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego wpłynie w całości. Pani skarbnik poinformowała, iż mamy już zawiadomienie 
o przyznanej dotacji, czekamy tylko na wpłynięcie środków.


Sołtys Kamiński zapytał o procentowy stopień zadłużenia Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, iż jest to 9,3%.


Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXXIII/160/10
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2010 rok

stanowi załącznik nr 13 do protokołu
Do punktu 10b:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt. Poinformował, iż uchwała określa sposób konsultowania tworzonych projektów aktów prawa miejscowego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi na terenie Gminy działalność pożytku publicznego.  Celem takich konsultacji jest uzyskanie opinii o poddanym konsultacji projekcie. Wójt dodał, iż w przypadku naszej Gminy jest to niejako pusta uchwała, gdyż na terenie Gminy nie ma zarejestrowanych takich organizacji. W związku, iż wyszedł odgórnie wymóg w sprawie uchwalenia uchwał w danym zakresie, stąd wywołanie uchwały na dzisiejszej sesji.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego. W  głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXXIII/161/10

w sprawie określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu
Do punktu 10c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Poinformował, iż Pani kierownik OPS prosiła przekazać, iż w toku kontroli wykazano, że obowiązkiem Gminy jest sprawienie pogrzebu osób bezdomnych. OPS nie ma ustalonego sposobu dokonania pogrzebu, stąd konieczność podjęcia uchwały na dzisiejszej Sesji.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Kobylin-Borzymy. W  głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr  XXXIII/162/10

w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Kobylin-Borzymy 

stanowi załącznik nr 15 do protokołu
Do punktu 11:
Projekt budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2011 rok przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, iż do 15 listopada każdego roku Wójt wydaje zarządzenie w sprawie projektu budżetu na przyszły rok, po czym projekt przedstawiany jest na sesji Rady Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, iż projekt budżetu Gminy na rok 2011 analizowany był na wspólnym Posiedzeniu obu Komisji Rady Gminy w dniu 05 listopada 2010 roku. (projekt budżetu stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Projekt budżetu Gminy na 2011 rok ustalony został po stronie dochodów na kwotę 10.3472.143,00 zł., po stronie wydatków na kwotę 11.512.143,00 zł. Źródłem pokrycia deficytu w kwocie 1.100.000,00 tys. zł. będzie:

- kredyt długoterminowy – 980.000,00 zł.,

- przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych, wolne środki  – 180.000,00 zł.

Następnie Pani Skarbnik omówiła szczegółowo plan dochodów 
i wydatków w poszczególnych działach i poprosiła o zadawanie pytań odnośnie zaprojektowanego budżetu Gminy na 2011 rok.

Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła najważniejsze inwestycje do zrealizowania 
w 2011 roku, na które musimy zabezpieczyć środki w budżecie. Są to:

- przebudowa stacji uzdatniania wody w Stypułkach-Święchach wraz z oczyszczalnią – 2.500.000,00 zł.,

- przebudowa drogi w miejscowości Wnory Stare Waniewek – 531.000,00 zł.,

- przebudowa drogi w miejscowości Kobylin-Kruszewo – 220.000,00 zł.

- budowa placu integracyjnego we wsi Kobylin-Latki – 110.000,00 zł.

 Pytań odnośnie projektu budżetu Gminy na 2011 rok nie było. Rada Gminy przyjęła przedstawiony projekt jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Do punktu 12:
Interpelacji i zapytań radnych nie było

Do punktu 8:

W tym punkcie obrad Przewodniczący odczytał pismo z Urzędu Marszałkowskiego 
w sprawie przekształcenia Szpitala Wojewódzkiego w Łomży (pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu) z prośbą o wyrażenie opinii w przedmiotowej sprawie. Rada Gminy może podjąć uchwałę celem wypowiedzenia się w powyższej kwestii. Brak podjęcia uchwały 
i wyrażenia opinii oznacza zgodę na likwidację komórek organizacyjnych wchodzących 
w skład Zespołu Poradni Specjalistycznych Dziecięcych. Przewodniczący zapytał radnych, jakie podejmujemy stanowisko w omawianej kwestii. Radni jednogłośnie podjęli decyzję, że nie będą podejmować uchwały i wypowiadać się na przesłany problem.

Następnie głos zabrał radny powiatowy – Pan Leszek Mężyński. W związku 
z kończeniem się kadencji rady Pan Mężyński podziękował wszystkim za współpracę i dobre stosunki pomiędzy Wójtem, a Powiatem, co korzystnie wpłynęło  dla obu stron, a przejawia się głównie w wykonanych inwestycjach. Radny Powiatowy zaznaczył, iż miniony rok był wyjątkowy dla Gminy pod względem inwestycji gospodarczych. Jest dużo rzeczy, którymi można byłoby się pochwalić, chociażby remont centrum Kobylina. 
Pan Mężyński wspomniał również o planach remontu Szpitala Ogólnego w Wysokiem Mazowieckiem. Początkowo mówiono o kwocie inwestycji ok. 50 mln zł. W chwili obecnej koszt wyniósłby ok. 108 mln. Jest to ogromna suma, której bez dofinansowania nikt nie jest 
w stanie sam wyłożyć. 

Kolejno głos zabrał sołtys Kobylina-Pieniążki – Pan Jan Kamiński. Podkreślił, iż przez ostatnie cztery lata wykonanych zostało dużo inwestycji na terenie naszej Gminy, co widać „gołym okiem”. Pozostał tylko jeden problem -  brak domu kultury.

Głos zabrał radny Mościcki, który w imieniu Rady Gminy Kobylin-Borzymy podziękował wszystkim za współpracę.


Wójt odnosząc się do wypowiedzi sołtysa Kamińskiego dot. braku domu kultury zadeklarował się, że jeżeli zostanie wybrany ponownie na Wójta Gminy to na pewno budowa domu kultury w Kobylinie-Borzymach będzie jedną z głównych inwestycji do zrealizowania. Dodatkowo Wójt poinformował, że wniosek Starostwa złożony na przebudowę dróg 
w ramach „schetynówek” został pozytywnie zatwierdzony, co oznacza dla nas remonty kolejnych odcinków dróg na terenie Gminy, na które Rada udzieliła zgody na dofinansowanie na ostatniej sesji.
Ponadto Wójt przypomniał raz jeszcze, że nasza Gmina należy do Stowarzyszenia N.A.R.E.W., w skład którego wchodzi 9 Gmin. Będąc członkiem Stowarzyszenia złożyliśmy wniosek na dofinansowanie budowy placu zabaw w Kobylinie-Latkach. Obecnie przygotowujemy drugi wniosek. Teraz z kolei można składać wnioski na dwa nowe działania „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” oraz „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”. Termin składania wniosków upływa 10 grudnia 2010 roku. Wójt poprosił, aby przekazać tę wiadomość wśród znajomych. Warto skorzystać z pomocy, gdyż jest duża szansa na otrzymanie środków. Wystarczy tylko dobrze przygotować wniosek. Wójt dodał, że jeżeli są osoby prowadzące warsztaty mechaniczne, elektrycy bądź też inni majstrowie, to jest to dla nich okazja otrzymania sporych funduszy. 

Sołtys Kamiński zapytał o Program Rozwój Polski Wschodniej. Wójt wyjaśnił, że są tutaj do uzyskania duże pieniądze ale na duże inwestycje. Celem Programu jest przyspieszenie tempa rozwoju społeczno-gospodarczego Polski Wschodniej w zgodzie z zasadą zrównoważonego rozwoju. W kilku programach min. RPOWP czy POIG są działania, których celem jest zapewnienie dostępu do Internetu szerokopasmowego. Województwo Podlaskie czyni starania, aby wybudować tzw. sieć internetową  szkieletową, docierającą do gmin gdzie jest co najwyżej tylko jeden operator internetowy, do tejże sieci mogliby się podkańczać lokalnie operatorzy.  

Wójt dodał, iż wspólnie z kilkoma innymi Gminami ( Zawady, Trzcianne, Rutki) złożyliśmy wniosek w ramach działania 8.3. Program Operacyjny Innowacyjna Gpospodarka przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion.  Całość wniosku opiewa na kwotę ponad  10 mln zł., w tym udział naszej Gminy ponad 2 mln zaś wkład własny  to kwota ok. 300.000,000 zł. Celem projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców gmin przez modernizację, budowę 
i rozbudowę infrastruktury ICT, zapewnienie niezbędnego sprzętu komputerowego 
i oprogramowania oraz dostarczenie Internetu, a także przeprowadzenie szkoleń z podstaw obsługi komputera i akcji promocyjnej dotyczącej korzyści z dostępu do szerokopasmowego Internetu.  Nasza Gmina zdecydowała się na wyposażenie Zespołu Szkół i Biblioteki. Chodzi o zakup serwerów, oprogramowania, komputerów itp.
Następnie Wójt podziękował wszystkim za wspólnie spędzone ostatnie 4 lata, za to, że mogliśmy razem działać i robić coś na rzecz rozwoju naszej Gminy. Na koniec Wójt złożył najlepsze życzenia dla radnych i sołtysów, życząc wygranej w najbliższych wyborach samorządowych.


Głos zabrał pracownik ODR-u – Pan Henryk Sikorski. Podziękował za zapraszanie na Sesje Rady Gminy. Poinformował o mającym się odbyć w dniu jutrzejszym spotkaniu 
w sprawie sprzedaży ziemi po byłym PGR w Kurowie. Najlepiej byłoby, aby ziemię zakupili mieszkańcy naszej Gminy, a nie osoby z zewnątrz. Na spotkanie przyjadą reprezentanci Podlaskiej Izby Rolniczej.  
Następnie Pan Sikorski udzielił informacji odnośnie Programu PROW 2007-2013. Środki na dofinansowania zostaną uruchomione po 03.01.2011 roku. Wnioski można składać mi.in. na inwestycje mleczarskie oraz modernizację gospodarstw.

Następnie głos zabrał Pan Jan Średnicki – Dyrektor BS Zambrów Oddział Kobylin-Borzymy. Podziękował za współpracę i pracę na rzecz Gminy. Poinformował, iż znaczna część środków ONW wpłynęło już na rachunki rolników. Przychodzą również decyzje na dopłaty podstawowe. Środki będą wpływały na konta od grudnia. Dostępne są kredyty. Pan Dyrektor poinformował również o trwającym konkursie BSP, gdzie można wygrać liczne nagrody. Aby wziąć udział w konkursie należy mieć założony rachunek rozliczeniowo-oszczędnościowy, rachunek rolniczy nie jest uważany. 

Głos zabrał raz jeszcze Radny powiatowy i poinformował o zaplanowanej na przyszły rok przebudowie mostu w Stypułkach-Święchach. 


Pani Skarbnik również podziękował radnym i sołtysom za miłą współpracę.


Na koniec Przewodniczący podziękował za współpracę radnym i sołtysom. Życzył wszystkim radnym startującym w wyborach wygranej, abyśmy mogli się spotkać w jak najmniej zmienionym składzie.
Do punktu 9:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1230.

Na tym protokół zakończono.
                                                              Przewodniczący Rady

                                                              Ryszard Czajkowski
Protokolant:
……………………..
Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  09.11.2010 r.

PAGE  
9

