Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej 

za rok 2010

Na podstawie § 98 ust. 1 i 2 Statutu Gminy Kobylin-Borzymy stanowiącego załącznik do uchwały Nr III/20/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 31 grudnia 2002 roku Komisja Rewizyjna przedkłada sprawozdanie ze swej działalności.

1/ Komisja Rewizyjna została powołana uchwałą Nr I/2/06 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 26 listopada 2006 roku. W skład Komisji powołano trzech członków:

· Zimnoch Ireneusz – przewodniczący Komisji
· Dworakowski Mirosław – Zastępca Przewodniczącego Komisji

-   Kołakowski Krzysztof – członek Komisji 
Komisja w ciągu bieżącego roku odbyła  5 posiedzeń w siedzibie Urzędu Gminy. W posiedzeniach tych, oprócz członków Komisji uczestniczyli także: Wójt Gminy Kobylin-Borzymy - Pan Wojciech Mojkowski, Skarbnik – Pani Helena Sikorska, Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski, Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Czajkowski, Kierownik OPS – Pni Bożena Piszczatowska Komisja zrealizowała zadania z uchwały Nr XXVI/129/09 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 30 grudnia 2009 roku.
Na I posiedzeniu odbytym  w dniu 10 lutego 2010 roku w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy Komisja Rewizyjna rozpatrzyła skargę na Panią Kierownik OPS. Po zapoznaniu się z materiałem w danej sprawie oraz wyjaśnieniami Pani Kierownik OPS i strony skarżącej Komisja uznała skargę za bezzasadną. 
Na II posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Inwestycji i Budżetu 
w dniu 16 marca 2010 roku Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta 
z wykonania budżetu za 2009 rok i pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu. Stwierdzono, że budżet został wykonany zgodnie z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem. Gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny, gospodarny, jednak z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy. Komisja przyjęła jednogłośnie wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy, po czym przekazała Przewodniczącemu Rady Gminy w/w wniosek oraz opinię o wykonaniu budżetu Gminy za 2009 rok wraz z uzasadnieniem. Ponadto członkowie obu Komisji omówili problem dot. gospodarki wodno-kanalizacyjnej Gminy. Przedstawiona została planowana inwestycja 
w powyższym problemie: przebudowa stacji uzdatniania wody w Kobylinie-Borzymach oraz oczyszczalni ścieków przy Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach.

Na III posiedzeniu odbytym w dniu 28 czerwca 2010 roku Komisja Rewizyjna dokonała kontroli wydatków na realizację zadań własnych Gminy 
z zakresu oświaty. Nie stwierdzono nieprawidłowości.

Na IV posiedzeniu odbytym w dniu 30 września 2010 roku dokonano kontroli kompleksowej Urzędu Gminy z zakresu ściągalności podatków i opłat lokalnych. Kontrolą objęto I półrocze 2010 roku.  W trakcie kontroli dokonano analizy wpływów i zwolnień wymiaru łącznego zobowiązania pieniężnego z tytułu wpłat poszczególnych rodzajów podatków 
i opłat za I półrocze 2010 roku.  Sprawdzono również prawidłowość kontroli rachunkowo-kasowej sołtysów. Stwierdzono iż prawidłowo sporządzane są dowody wpłat. 

W toku kontroli Komisja stwierdziła, iż podatki i opłaty lokalne Gmina pobiera zgodnie z przepisami i nie stwierdzono innych nieprawidłowości. Ponadto Komisja stwierdziła, iż należy poczynić starania w celu zlikwidowania zaległości z tytułu opłacania podatków. Postanowiono, aby osobom, które nie opłacają podatków wystawić upomnienia i naliczyć odsetki za zwłokę. 

Na V posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Inwestycji i Budżetu 
w dniu 05 listopada 2010 roku członkowie Komisji zostali zapoznani 
z projektem budżetu Gminy na 2010 rok, omówili nowe stawki podatków i opłat na 2011 rok oraz przygotowali sprawozdanie ze swej działalności za rok bieżący.

2/ Nie stwierdzono nieprawidłowości wykrytych w toku przeprowadzonych kontroli.


3/ Komisja Rewizyjna nie podjęła żadnych uchwał.


4/ Komisja złożyła opinię o wykonaniu budżetu Gminy za rok 2009 wraz z uzasadnieniem oraz złożyła wniosek w sprawie udzielenia absolutorium.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej






Zimnoch Ireneusz
