Protokół Nr II/10
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 03 grudnia 2010  roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy 
w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego – Przewodniczącego Rady. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 15 radnych, tj. 100%.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,
3) Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,
4) Radny Powiatu Wysokomazowieckiego – Pan Leszek Mężyński,

5) Radny Powiatu Wysokomazowieckiego – Pan Dariusz Sikorski,

6) Pracownik ODR-u – Pan Henryk Sikorski,

 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

7) Sołtysi – 21 osób

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady II Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady.
Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
 Przewodniczący poinformował, że porządek obrad II sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Pan Bagiński zapytał radnych czy  chcieliby wprowadzić zmiany  do przedstawionego projektu porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli żadnych uwag do przesłanego im projektu porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek II sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad II sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Złożenie ślubowania przez Wojciecha Mojkowskiego – Wójta Gminy Kobylin-Borzymy.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy,

b)  wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2010 rok.

   6.     Interpelacje i zapytania radnych.

   7.   Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:

 Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 01 grudnia 2010 roku przedstawił wiceprzewodniczący rady – Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.

Do punktu 4:


Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do obecnego na sesji Wójta Gminy Kobylin-Borzymy – Pana Wojciecha Mojkowskiego o złożenie ślubowania. 

Zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym „Objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania”.

Wójt Gminy – Pan Wojciech Mojkowski stojąc złożył ślubowanie:
„Obejmując Urząd Wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego 
i pomyślności mieszkańców Gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”

Do punktu 5a:


Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o ustalenie wynagrodzenia Wójtowi Gminy. Radny Mościcki poprosił o podanie poszczególnych stawek obecnego wynagrodzenia. Sekretarz udzielił wyjaśnień odnośnie prośby radnego Mościckiego. Dodatkowo podał stawki wynagrodzeń wójtów z sąsiednich gmin. Radni podjęli dyskusję nad problemem. 

Radny Jan Sikorski przy tym punkcie zapytał jeszcze odnośnie wyborów samorządowych na terenie naszej Gminy, gdyż w Kobylinie-Kruszewo chodzili policjanci zadając pytania związane z ostatnimi wyborami.

Przewodniczący rady poinformował, iż nie jest to właściwy punkt do powyższego zagadnienia i poprosił, aby go poruszyć przy wolnych wnioskach, a teraz zajmujemy się ustalaniem wynagrodzenia Wójta Gminy.

Po zakończonej dyskusji nad stawkami wynagrodzenia Wójta ostatecznie zaproponowano, aby wynagrodzenie zasadnicze wynosiło 5.000 zł., dodatek funkcyjny w wysokości 1.700 zł., dodatek specjalny w wysokości 30% wynagrodzenia zasadniczego, dodatek z tytułu wysługi lat – 12 % wynagrodzenia zasadniczego. Następnie przystąpiono do przegłosowywania w głosowaniu jawnym poszczególnych stawek wynagrodzenia Wójta:

1/ wynagrodzenie zasadnicze 5.000,00 zł. 


Za   przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwnych głosów nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.
2/ dodatek funkcyjny – były dwie propozycje: pierwsza aby podnieść dodatek do kwoty maksymalnej tj. 1.900 zł, druga propozycja pozostawić na poziomie obecnym. Przewodniczący zarządził glosowanie kto z radnych jest za podniesieniem kwoty dodatku funkcyjnego. W głosowaniu jawnym za większą stawką głosowało 7 radnych, 8 radnych było przeciw, wstrzymujących się nie było. Kwota dodatku funkcyjnego pozostała bez zmian, tj. 1.700 zł.

3/ dodatek specjalny - 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego – zaproponowano pozostawić bez zmian. Za pozostawieniem dodatku na obecnym poziomie głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Następnie Przewodniczący odczytał  uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kobylin-Borzymy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało  się od głosu.

Uchwała Nr  II/5/10
w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kobylin-Borzymy

stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Do punktu 5b:


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy został przedstawiony przez Przewodniczącego. Uzasadnień udzieliła Pani Skarbnik. Na wstępie jednak udzieliła informacji odnośnie sytuacji finansowej Gminy. Stan zadłużenia Gminy wynosi obecnie 1.206.50,00 zł. Na wymienioną kwotę składają się: 231 tys. zł. – pożyczka na zakup samochodu strażackiego oraz termomodernizację, 972.674,00 zł. pożyczka na wyprzedzające finansowanie na przebudowę hydrofornii w Kobylinie-Borzymach. Z pierwszej pożyczki jeszcze do końca roku musimy zapłacić 31 tyś. zł i na koniec roku zostanie nam do spłacenia 200.000,00 zł. (180.000,00 – termomodernizacja, 20.000,00 – zakup samochodu strażackiego). Pożyczka na wyprzedzające finansowanie jest to dotacja z UE. Złożyliśmy już wniosek na dofinansowanie i w grudniu lub styczniu nastąpi zwrot i nie będziemy już tej pożyczki mieli. Pożyczka była wzięta w BGK w Białymstoku i tam bezpośrednio wpłyną zwrócone środki, 
a nie na konto Gminy. Jest to pożyczka do chwili zwrotu dofinansowania.
Następnie Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie, które kształtują się następująco:

- zwrot kosztów kształcenia młodocianych w ramach przygotowania zawodowego – 16.162,00 zł.

- dożywianie uczniów – 2.500,00 zł.

- wybory samorządowe – 7.521,00 zł.
Pani Skarbnik wyjaśniła, iż są to dotacje celowe, które musimy wprowadzić zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. 
Radny Mościcki zapytał o pożyczkę na wyprzedzające dofinansowanie na hydrofornię. Inwestycja wyniosła ok. 2,5 mln złotych, pożyczka wynosi 974 tys. zł, to skąd pochodziła reszta środków na opłacenie inwestycji. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż pozostałą kwotę opłaciliśmy z własnego budżetu.

Następnie przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie Gminy na 2010 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  II/6/10
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2010 rok

stanowi załącznik nr 6 do protokołu

Do punktu 6:

Radny Targoński Krzysztof zapytał o sprawę jaką poruszył wcześniej radny Sikorski Jan. 


Kolejno radny Sikorski zapytał o sprawę wglądu do dokumentów wyborczych.

Wyjaśnień udzielił Sekretarz. Poinformował, iż w dniu wczorajszym byli 
w Urzędzie Gminy Panowie z prokuratury z prośbą o wydanie kserokopii kart wyborców miejscowości Kobylin-Kruszewo. 


Radny Piotr Kurzyna zgłosił problem związany z niepaleniem się światła ulicznego w Starym Garbowie.

Wójt wyjaśnił, iż inwestycja jaką jest wymiana oświetlenia ulicznego w Gminie nie została jeszcze zakończona i stąd mogą wynikać problemy z brakiem światła w wioskach. Elektrycy montują obecnie nowe skrzynki elektryczne, w których tryb palenia się lamp ulicznych będzie ustawiany automatycznie. Część skrzynek nie jest jeszcze podłączonych. Lampy nie będą już zapalane przez elektryków, tylko będą ustawiane pilotem. Na razie zapalanie jest jeszcze na starym sterowaniu, które często się psuło i stąd awarie.


Radny Tomasz Dzierzgowski zwrócił się z prośbą o przygotowanie na następną sesję Rady Gminy uchwały w sprawie wynagrodzenia wiceprzewodniczącego rady.
Sekretarz poinformował, iż postaramy się sprawdzić stawki w powyższym temacie i na następną sesję zostanie przygotowana przedmiotowa uchwała.


Radny Dworakowski poruszył problem zwiększenia diety dla sołtysów. 
Do punktu 7:
Jako pierwszy głos zabrał Pan Leszek Mężyński – Radny Powiatu Wysokomazowieckiego. Na wstępie podziękował za oddane na niego głosy w ostatnich wyborach samorządowych oraz pogratulował wyboru Wójtowi 
i radnym. Życzył, aby ta kadencja była dobra pod względem finansowym. Następnie przedstawił wszystkim panującą sytuację w Radzie Powiatu. Pan Mężyński poinformował, iż 01 grudnia odbyła się Sesja Rady Powiatu, na której wybrano władze powiatowe: Starostę, wicestarostę, Zarząd Powiatu. 
W większości władze pozostały bez zmian.  Pan Mężyński poinformował także, że został wybrany do Zarządu Powiatu.
Na koniec podziękował jeszcze raz w imieniu swoim i Pana Jana Kierzkowskiego za oddane głosy, którzy startowali z Partii PIS. W tym roku poparcie znacznie wzrosło. Jest to wybór pewnej drogi politycznej, ideowej.

Następnie głos zabrał Pan  Dariusz Sikorski – Radny Powiatowy. Pogratulował Wójtowi i radnym wyboru. Wyraził nadzieję na dobrą i owocną współpracę .  Poinformował, iż będzie starał się dbać o rozwój Gminy i bronić jej interesów na posiedzeniach Rady Powiatu. Pogratulował Panu Mężyńskiemu wyboru do Zarządu Powiatu. Odnośnie oświetlenia ulicznego za które Pan Sikorski odpowiada jako pracownik Urzędu Gminy, wyjaśnił, iż nie było jeszcze odbioru końcowego inwestycji. Ze względu na panujące warunki pogodowe, Firma nie wyrobiła się w czasie. W niedługim czasie planowane jest już zakończenie robót i wszystko powinno się unormować.         

 Wójt Gminy – Wojciech Mojkowski podziękował wyborcom za powierzone zaufanie i oddane głosy. Radnym   podziękował za ustalone wynagrodzenie. Wyraził nadzieję na owocną współpracę pomiędzy samorządami oraz ze Starostą.


Radny Dworakowski zaproponował, aby ustalić pensję dla Komendanta OSP Kobylin-Borzymy  i poprosił, aby zapraszać Komendanta na Sesje Rady Gminy.


Sołtys z Kropiewnicy-Gajki Pan Tadeusz Kłoskowski poprosił, aby rano dłużej paliły się lampy uliczne.
Do punktu 9:

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady, dziękując wszystkim za przybycie i udział w sesji zamknął obrady II sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1110.

Na tym protokół zakończono.

                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                               Zbigniew Bagiński
Protokolant:
Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dnia 03.12..2010 r.
PAGE  
2

