Protokół Nr 1/11
ze wspólnego posiedzenia Komisji Inwestycji i Budżetu z Komisją Rewizyjną
odbytego w dniu  13 stycznia  2011 roku 
Posiedzenie Komisji Inwestycji i Budżetu odbywało się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11.

Przed przystąpieniem do wspólnych obrad na sali zebrali się tylko członkowie Komisji Inwestycji i Budżetu, aby wybrać Przewodniczącego 
i zastępcę Komisji. W głosowaniu jawnym spośród własnego składu Komisja Inwestycji i Budżetu wybrała na Przewodniczącego Komisji Pana Dariusza Mościckiego, natomiast na Zastępcę Przewodniczącego Komisji wybrano Pana Pawła Kropiewnickiego s. Adama.


Następnie na salę zostali poproszeni pozostali uczestnicy posiedzenia.

W posiedzeniu Komisji udział  wzięli:
1) Mościcki Dariusz – Przewodniczący KIiB
2) Kropiewnicki Paweł s. Adama – z-ca KIiB
3) Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza – członek KIiB
4) Jaroszewski Jerzy Grzegorz – członek KIiB
5) Dworakowski Mirosław – Przewodniczący KR

6) Kołakowski Krzysztof – członek KR

7) Sikorski Jan – członek KR

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:                                

1/ Skarbnik Gminy –Sikorska Helena

2/ Wójt Gminy –Mojkowski Wojciech

3/ Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Bagiński
4/ Radny Rady Gminy – Piotr Kurzyna

5/ Janina Sikorska – Księgowa Szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy

Porządek wspólnego posiedzenia:
1) Otwarcie posiedzenia.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Zaopiniowanie budżetu Gminy na 2011 rok.

4) Wolne wnioski.

5) Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1: 
Obrady obu Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Mirosław Dworakowski.
Do punktu  2:  

Porządek obrad został zaakceptowany jednogłośnie przez członków Komisji w głosowaniu jawnym. 

Do punktu 3:


Przystępując do omawiania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2011 rok Pani skarbnik na wstępie odczytała uchwały RIO w sprawie wyrażenia opinii o budżecie Gminy na 2011 rok oraz w sprawie wyrażenia opinii o Wieloletniej Prognozie Finansowej. Pani skarbnik dodała, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa jest to nowa sprawa, która wchodzi po raz pierwszy w tym roku, w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych. Wieloletnia Prognoza Finansowa musi obejmować 3 kolejne lata. Nasza Gmina nie ma obowiązku przedłużenia, gdyż nie ma długu. Poszedł już wniosek o zwrot środków na hydrofornię i praktycznie długu już nie mamy. Dodatkowo mamy również pozytywną opinię na umorzenie pożyczki na zakup samochodu strażackiego. Ogólnie zostało nam 180 tys. zł. pożyczki na termomodernizację budynku Urzędu Gminy w WFOŚiGW. 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła najważniejsze założenia budżetowe na 2011 rok. 

1) Przebudowa hydrofornii w Stypułkach-Święchach, inwestycja rozpisana do realizacji na dwa lata. Prawdopodobnie termin realizacji zadania zostanie przesunięty. Obecnie mamy nowy zarząd Województwa i jeszcze nie są przyjmowane wnioski na dofinansowanie w powyższym temacie. 


Wójt wyjaśnił, iż przebudowa hydrofornii została rozpisana na ten rok, gdyż miały być przyjmowane wnioski na inwestycje wodno-kanalizacyjne. Można byłoby uzyskać dodatkowe punkty poprzez dodanie do tej inwestycji budowy oczyszczalni ścieków przy Urzędzie Gminy. Poprzedni wniosek na hydrofornię w Kobylinie-Borzymach składaliśmy na 50% dofinansowania i dostaliśmy 1 punkt. Ten wniosek chcielibyśmy puścić na 75% dofinansowania, ale niestety nie otrzymamy żadnego punktu. Nabór miał być ogłoszony jesienią. Latem wykonaliśmy projekt na modernizację hydrofornii, która jest niezbędna z uwagi na złą jakość wody. Do jesieni 2011 roku mamy warunkową przydatność wody do spożycia. Z tego powodu przystąpiliśmy do projektowania, gdyż nabór wniosków miał być ogłoszony pierwotnie w grudniu, ale nie było ogłoszonego naboru wniosków. Warto byłoby rozłożyć realizację inwestycji na 2 lata, ze względu na duże koszty. Obecnie nie ma jeszcze ogłoszonego naboru, a ocena wniosków trwa dosyć długo i stąd nie wiadomo, czy uda się ruszyć z inwestycją jeszcze w tym roku. Przetarg można byłoby ogłosić po złożeniu wniosku, ale nie wiadomo czy dostaniemy dofinansowanie, a z własnych środków nie jesteśmy w stanie wykonać inwestycji, której koszt kształtuje się w granicach 2,5 mln zł.
Wójt dodał, iż w przyszłym tygodniu będzie na zjeździe Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego, na którym będą również przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego i wówczas może coś dokładniej wyjaśnią w powyższej sprawie. 
Musimy się zastanowić, czy zostawiać ww. inwestycję na ten rok i obciążać budżet. W momencie złożenia wniosku trzeba zadeklarować, czy będziemy realizować inwestycję, czy też nie i wówczas ogłosić przetarg.

Radny Mościcki stwierdził, iż do czerwca można zarezerwować pieniądze w budżecie na omawianą inwestycję. Zapytał dodatkowo odnośnie punktacji, czy dopisanie do projektu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków da dodatkowe punkty?

Wójt wyjaśnił, iż każda Gmina może otrzymać maksymalnie  3 mln do wykorzystania w działaniu na inwestycje wodno-kanalizacyjne w PROW. Przy założeniu, ze dostaniemy wnioskowane dofinansowanie, to łącznie z Kobylinem będziemy mieli wykorzystane około 2,3-2,5 mln. Pytanie czy dostaniemy dofinansowanie do stacji w Stypułkach, trzeba wiedzieć że będzie to najprawdopodobniej ostatnie rozdanie bo kończą się już pieniądze. Punkty możemy dostać za:
- łączone wnioski wodno-ściekowe,

- dochód na 1 mieszkańca w Powiecie,

- kryterium regionalne (położenie na obszarze NATURA 2000),

- dofinansowanie 50% - 1 punkt.


Radny Mościcki zaznaczył, iż Gmina może dofinansować budowę przydomowych oczyszczalni w kwocie ok. 2 tys. zł dla jednego użytkownika, pozostałą zaś kwotę sfinansować korzystając    
z Programów . Warto byłoby przy takim dofinansowaniu  wybudować kilka przydomowych oczyszczalni. Przygotować projekt w ten sposób, że nie tylko Gmina ponosi całość kosztów, ale również rolnika obciążyć pewną częścią wydatków. 

Wójt dodał, iż należy szacować, że na terenie Gminy byłoby zainteresowanie budową około  200 oczyszczalni. Ewentualnie należy dokładnie przeanalizować zapotrzebowanie rolników chcących wybudować oczyszczalnie a wtedy można by  rozłożyć ich budowę na 3 – 4 lata i ująć do dofinansowania, które wówczas może wynieść nie 2 tys. zł., ale może od dwóch do czterech tysięcy na jedną budowlę w zależności od jej rodzaju i sfinansować to z funduszy Gminy. Trzeba pamiętać, że w przypadku skorzystania z dofinansowania unijnego Gmina musi zapewnić utrzymanie i funkcjonowanie oczyszczalni u rolnika przez okres pierwszych pięciu lat. 


Radny Dworakowski i Mościcki stwierdzili, iż najlepiej byłoby, żeby sołtysi przeszli w wioskach i zrobili listę chętnych zainteresowanych budową oczyszczalni. 

Wójt dodał, iż w przypadku takiego rozwiązania należy się zastanowić ile środków rocznie możemy przeznaczyć na ten cel. Należałoby opracować odpowiedni program i przyjąć go uchwałą. 
Wójt jeszcze raz zapytał radnych odnośnie zabezpieczenia środków na przebudowę oczyszczalni w Stypułkach-Święchach. Jeżeli inwestycja nie ruszy w tym roku, to można aneksować  umowę i przesunąć realizację zadania na przyszły rok.


Członkowie obu Komisji postanowili pozostawić przebudowę hydrofornii tak jak jest zapisane w projekcie budżetu.

2) Pani Skarbnik przedstawiła kolejną zapisaną w budżecie na 2011 rok inwestycję - budowa placu integracyjnego w Kobylinie-Latkach. Koszt inwestycji to kwota 110.000 zł., w tym 60.000 zł. dofinansowanie. 


3)  Inwestycje drogowe – 780.000 zł. 
Przy tym zagadnieniu Wójt poinformował o drogach zakwalifikowanych do modernizacji:

- Kobylin-Kruszewo – przygotowana jest już dokumentacja,

- Wnory Stare Waniewek  - przy budowie tej drogi mamy do przejęcia  jeszcze kilka działek. Projekt ciągnie się już dość długo. Odrzucono nam wniosek o tzw. ZRID z powodów błędów  geodezyjnych, które poprawiliśmy i wniosek został ponownie złożony.
Mamy przygotowane również projekty na drogi:

- Sikory-Tomkowięta – Sikory-Bartyczki –odcinek 1.640 m

- Sikory-Piotrowięta – 1.200 m

Wójt dodał, iż najwięcej mieszkańców mieszka w miejscowościach Wnory Stare Waniewek oraz Sikory-Bartyczki.

Wójt poinformował, iż niestety nie ma już praktycznie pieniędzy unijnych na inwestycje drogowe. Pozostał jeszcze Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych „schetynówki”. Na powyższy Program składaliśmy już dwa razy wniosek na przebudowę drogi Pszczółczyn – Kurowo i niestety nie otrzymaliśmy dofinansowania. Należy się zastanowić czy w tym roku jest sens kolejny raz składać wniosek, a nie spróbować tym razem złożyć wniosek na drogę w Sikorach-Bartyczkach.


Wójt poinformował, iż w ostatnim czasie odbył spotkanie z Wójtem 
z Zawad, na którym wyszła propozycja, aby Gminy Kobylin-Borzymy i Zawady wspólnie wykonały projekt na przebudowę drogi Sikory-Piotrowięta przez Krzewo Plebanki do Sikor-Tomkowiąt. Można złożyć wniosek na ciąg drogowy. Byłyby tutaj dodatkowe punkty za: udział dwóch gmin z dwóch powiatów.

Wójt dodał, że w ubiegłym roku Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie współfinansowania inwestycji drogowych realizowanych na naszym terenie przez powiat, jest to kwota ok. 500 tys. zł. Wójt przypomniał, że chodzi o dalszą  przebudowę drogi do końca Kobylina Pieniążki i do Makowa oraz o odcinek między Wnorami Wandami i Wnorami-Kużelami. W budżecie zadeklarowaliśmy kwotę 400 tys. zł., a ile wyjdzie z przetargu nie wiadomo. 

Wójt poinformował członków Komisji, iż mamy złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę drogi poprzez utwardzenie żwirem 
w Piszczatach-Kończanach. Jest to droga do kolonistów o długości ok. 2 km.
Wójt dodał, iż Urząd Marszałkowski dofinansowuje remonty dróg lokalnych. W poprzednich latach składaliśmy trzy wnioski na dofinansowanie i zawsze otrzymaliśmy fundusze (drogi Milewo Zabielne, Sikory-Tomkowięta – Sikory-Bartyczki, Wnory-Kużele. Przy każdym naborze mieliśmy po dwa wnioski, zawsze jeden wniosek czekał w kolejce. Wnioski można składać na drogi polne m.in. 7 m pasa drogowego, bez nadanego numeru drogi gminnej. 

Pani Skarbnik dodała, iż odnośnie dróg mamy jeszcze w budżecie  zaplanowane 300 tys. zł. z przeznaczeniem na żużel, żwir, równiarkę oraz remonty.
Wójt dodał przy tym temacie, iż warto byłoby jeszcze dokończyć dalszą część parkingu przy Ośrodku Zdrowia.

Radny Mościcki zapytał odnośnie chodnika naprzeciwko Ośrodka Zdrowia. Pozostał tam wolny teren, który wygląda jakby był nie dokończony. Warto byłoby tam zrobić jakąś zatoczkę dla autobusów, gdyż jest tam przystanek 
i jakoś to zagospodarować. 


Radny Piotr Kurzyna zapytał, czy można piach z placu w Milewie, który jest własnością Gminy wykorzystać pod budowę jakiejś drogi.


Wójt wyjaśnił, że nie można, gdyż trzeba najpierw wyrobić legalną koncesję, co dosyć drogo kosztuje.

Radny Jan Sikorski poprosił, aby podsypać drogę z tyłu Kobylina-Kruszewa. Jest to droga z której korzystają wszyscy rolnicy o szerokości 5 m.

Paweł Kropiewnicki s. Adama wnioskował, aby przebudować drogę Pszczółczyn - Kropiewnica-Gajki.

Wójt wyjaśnił, iż ta droga ma nadany numer i nie kwalifikuje się do dofinansowania z tytułu dofinansowania remontu dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Jest to jeden z najdłuższych odcinków na terenie naszej Gminy do przebudowy. Kosztorys opiewa na kwotę ok. 300 tys. zł.


Paweł Kropiewnicki s. Kazimierza poprosił, aby puścić jeszcze odśnieżarki, gdyż niektóre drogi są jeszcze miejscami zawiane. Wójt stwierdził, iż główne drogi są przejezdne, a poza tym teraz jest już odnotowywana dodatnia temperatura i śnieg sam zaczyna się rozpuszczać, także na razie nie będziemy wysyłać spycharek w teren.

Wójt poinformował odnośnie wymiany oświetlenia ulicznego. Inwestycja jest  odebrana. Przedłużaliśmy wykonawcy termin wykonania. Faktury są już wystawione. Ale pojawiły się drobne usterki i poczekamy na ich usunięcie z opłatą dodatkowych prac.   
Radny Mościcki zapytał odnośnie kosztów energii na hydrofornii 
w Kobylinie-Borzymach, gdyż słyszał, że po remoncie znacznie one wzrosły. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż nie ma tutaj dużej różnicy, koszty rosną tak jak 
u każdego. Natomiast duża różnica w kosztach występuje na hydrofornii 
w Stypułkach-Święchach.

Wójt poruszył jeszcze temat dotyczący remontu świetlicy 
w Pszczółczynie. W ubiegłym roku składaliśmy dwa wnioski o dofinansowanie w ramach odnowy wsi z programu LEADER: budowa placu integracyjnego w Kobylinie-Latkach (dofinansowanie 60.000 zł.) i remont świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie, jest to dużo większy remont opiewający na kwotę ponad 300.000 zł. (dofinansowanie 154.000 zł.). Jest to dosyć szczegółowo zaplanowany remont wraz z placem. Wniosek na Kobylin-Latki został złożony na 75% dofinansowania, natomiast wniosek na Pszczółczyn na 80% kwoty netto dofinansowania. Inwestycja w Pszczółczynie była wpisana w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na rok 2011, który stanowił zabezpieczenie inwestycji. Stowarzyszenie N.A.R.E.W. w ramach LEADER+ otrzymało dofinansowanie z PROW 2007-2013, które podzieliło na kilka zadań: odnowa wsi, różnicowanie działalności, tzw. małe projekty, czy tworzenie mikroprzedsiębiorstw. Środki na odnowę wsi były dzielone proporcjonalnie do liczby mieszkańców. Część gmin wykorzystała już zakontraktowała swoje środki. 
Z naszej Gminy zgłosiły się tylko dwie wioski Kobylin-latki i Pszczółczyn. Na Kobylin-Latki i Pszczółczyn musieliśmy przyjąć Plany Odnowy Miejscowości. Wniosek na budowę placu został już zaakceptowany i mamy podpisaną umowę. Wniosek na remont świetlicy w Pszczółczynie również przeszedł już do dofinansowania 
i został wpisany na ten rok do realizacji. Musimy się teraz zastanowić, czy będziemy realizować inwestycję, gdyż trzeba zabezpieczyć środki w budżecie, 
a jest to dosyć spora suma.

Radny Jan Sikorski zaproponował, aby zrobić porządek z placem we wsi Kobylin-Kruszewo.

Wójt odpowiedział, iż przez ostatnie dwa lata bardzo często było mówione 
o temacie przygotowywania wniosków przez wioski w sprawie realizacji jakiegoś zadania w swoich miejscowościach. Niestety brak zainteresowania ze strony mieszkańców sprawił, że zgłosiły się tylko dwie wioski. Ludzie słabo się angażują w działalność społeczną, brak inicjatywy ze strony wiosek.

Członkowie Komisji jednogłośnie stwierdzili, że skoro wniosek doszedł już tak daleko, to warto dalej kontynuować inwestycję. Skoro nie ma więcej zgłoszonych wniosków, to należy wykonać remont świetlicy w Pszczółczynie 
i zabezpieczyć środki w budżecie na ww. inwestycję na 2011 rok. 

Do punktu 4:


Przy tym punkcie został poruszony problem funkcjonowania Szkół 
z terenu naszej Gminy. Wójt rozdał członkom Komisji przygotowane tabelki przedstawiające poszczególne informacje dotyczące trzech szkół (wydatki na szkoły, liczba uczniów – tabelki w załączeniu do protokołu). Pani Skarbnik dodała, iż Oświata jest działem zajmującym czołowe miejsce w budżecie Gminy. Corocznie musimy dokładać duże pieniądze do utrzymania szkół. W ubiegłym roku otrzymaliśmy 2.788.309,00 zł. subwencji oświatowej, a wydatki na całość  przekroczyły ponad 3.800 tys. zł, stąd musieliśmy dołożyć około 1 mln( w tym 124 tys. dotacji na radosną szkołę)  i niestety, ale co roku szkoły kosztują nas coraz więcej, mimo rosnącej subwencji, w ostatnim roku wynosiła około 6.900 zł/ucznia.
Odnośnie subwencji oświatowej, to otrzymywana jest ona na uczniów klas 1-6 szkoły podstawowej oraz uczniów gimnazjum, natomiast „0” nie bierze się pod uwagę, które utrzymuje Gmina. W zeszłym roku na „0” wydaliśmy około 250.000 zł. Wójt dodał, że Gmina finansuje „0” i dowóz dzieci do szkół. Corocznie dokładamy 600 – 800 tys. zł, do całości kosztów utrzymania oświaty. Największym kosztem są wynagrodzenia nauczycieli, szczególnie mających tytuł nauczyciela dyplomowanego, których jest najwięcej w naszych szkołach i stąd mamy wysokie koszty, a obowiązkiem Gminy jest zapewnić nauczycielom średniomiesięczne wynagrodzenie, obecnie dyplomowany około 4500,00 brutto.
Pani Janina Sikorska – księgowa szkół wyjaśniła, iż pobory nauczycieli liczone są do września i od września. Wynagrodzenie zależy od stopnia awansu zawodowego nauczycieli oraz od wychowawstwa klasy. Zlicza się wszystkie etaty i dzieli na poszczególne stopnie. Wójt dodał, iż jak na nasze środowisko nauczyciele nie mają małych zarobków w przeliczeniu na przepracowaną liczbę godzin tygodniowo, przypomnę że pełny etat tj. 18 h tzw. „przy tablicy” + 2 godziny tzw. karciane. 
Następnie Wójt przedstawił koszty szkół we Wnorach-Kużelach  i Stypułkach-Święchach. Liczba uczniów obu szkół jest niewielka, a musimy ponosić duże koszty przy ich utrzymaniu. Musimy się zastanowić, czy będziemy robić coś w tym temacie. Termin na podjęcie ostatecznej decyzji mamy do końca lutego. Minimum na 6 miesięcy przed końcem roku szkolnego podejmuje się uchwałę Rady Gminy o zamiarze likwidacji szkoły  i powiadamia się Kuratorium, Dyrektora oraz rodziców.
Następnie Wójt przedstawił strukturę urodzeń na terenie naszej Gminy 
z ostatnich lat. Tendencja jest niestety, ale spadkowa i nie wszystkie dzieci urodzone w ostatnich latach przyjdą do naszych szkół. 


Radny Mościcki zapytał, czy po połączeniu szkół będą warunki, aby przyjąć dzieciaki ze zlikwidowanych placówek? Ile maksymalnie może uczyć się dzieciaków w jednej klasie? 
Wójt odpowiedział, iż do pomieszczenia wszystkich uczniów z Gminy  potrzeba nam około 20 sal lekcyjnych, a obecnie jest 18, to jeszcze będzie zależało od tego ile uczniów przyjdzie do Kobylina i czy wszystkie klasy będą przenoszone z Wnor i Stypułk do Kobylina. Jeżeli chodzi o liczbę uczniów w klasie nie powinna być ona wyższa jak 25 osób, ale wyjątkowo może być i więcej do maksymalnej 34.
Wójt dodał, iż w przypadku przystąpienia do zmian w sieci szkół musimy rozważyć kilka koncepcji:

1) zamknąć szkoły w Stypułkach-Święchach i Wnorach-Kużelach – wszyscy uczniowie do Kobylina,

2) zamknąć obie szkoły, a pozostawić oddziały 0 – 3 (będą to filie Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach),

3) zamknąć szkołę we Wnorach-Kużelach, a w Stypułkach pozostawić oddziały 0 – 3.


Przewodniczący Rady stwierdził, iż najpierw należy zapewnić warunki w Szkole w Kobylinie-Borzymach, a później ściągnąć wszystkie dzieci do jednego budynku.

Radny Jaroszewski stwierdził, iż nie jest to przyjemny dla nas temat, ale kilka lat temu zlikwidowano Szkołę Podstawową w Pszczółczynie, dużą szkołę 
i też sprawa ucichła i wszystko jest w porządku.


Wójt dodał, iż my przygotowaliśmy i przedstawiliśmy koszty, a teraz głos i decyzja w przedmiotowej sprawie należy do Rady.


Radny Mościcki poprosił, aby na najbliższą sesję policzyć oszczędności po przeniesieniu Szkół do Kobylina.

Pozostali członkowie Komisji poparli prośbę radnego Mościckiego.


Wójt zaznaczył, iż w pierwszym roku oszczędności raczej nie będzie, gdyż dojdą do wypłacenia 6 m-czne odprawy dla nauczycieli, które będą dla budżetu dużym wydatkiem.


Radny Mościcki zapytał dalej odnośnie usytuowania stołówki w szkole, czy planowana jest jej adaptacja w przyszłości?


Radny Dworakowski zapytał, czy wg przepisów stołówka musi być obowiązkowo w szkole?
Wójt odpowiedział, iż przepisy nic nie mówią o obowiązku posiadania stołówki w szkole, ale jesteśmy jedną z kilku gmin w województwie podlaskim, które nie mają stołówki. Wójt dodał, że planuje coś w tym temacie zrobić, jednak pojawia się problem z lokalizacją stołówki. Należy się zastanowić, czy dobudować oddzielne pomieszczenie, czy zająć jakąś salę? 

Wójt dodał, iż brak wolnego miejsca stwarza nam również problem przy budowie Orlika. Pomimo posiadania dużego placu biegnące niedaleko szkoły przewody od oczyszczalni i linia elektryczna utrudniają posadowienie inwestycji. Odnośnie inwestycji w szkole, to potrzeb w tym temacie jest dużo. Dobrze byłoby zrobić jakieś oddzielne skrzydło dla małych uczniów. Warto również wykonać ocieplenie szkoły, termomodernizację. Można również zlikwidować klasy na korytarzu oraz przebudować daszek wraz z wejściem do budynku. 
Członkowie Komisji stwierdzili, że nie jest to prosta i tania sprawa, ale chodzi tutaj o dobro dzieci.
Członkowie Komisji zaznaczyli, aby dwie pozostałe szkoły nie robiły poważniejszych remontów i nie wchodziły w dodatkowe koszty, tylko te bieżące.
Wójt jeszcze raz zapytał członków Komisji, którą wybrać koncepcję przy tym temacie i jakich szukać oszczędności?

Członkowie Komisji stwierdzili, iż w najgorszym wypadku zostawić klasy 0 -3, a starszych uczniów przenieść do szkoły w Kobylinie.


Na koniec została poproszona Pani Zofia Średnicka zajmująca się sprawami oświaty w Urzędzie Gminy i udzieliła informacji odnośnie tworzenia oddziałów w szkołach.


Następnie członkowie obu Komisji wspólnie z Wójtem pojechali do Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach, aby dokładnie przeanalizować zaplecze budynku od wewnątrz, celem dokładniejszego rozpoznania możliwości przyjęcia przez szkołę dodatkowej liczby uczniów.
Do punktu 5:
Z uwagi na wyczerpanie się porządku dziennego Przewodniczący Komisji, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął  posiedzenie Komisji. 

Na tym protokół zakończono.                                               

  Przewodniczący 





Przewodniczący

Komisji Rewizyjnej 




Komisji Inwestycji i Budżetu

Mirosław Dworakowski                                                 Dariusz Mościcki 

Protokolant:

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dn.13.01.2011 r.

