Protokół Nr IV/11
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 28  stycznia 2011 roku

IV Sesja Rady Gminy Kobylin-Borzymy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 15 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 100 % 
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)      Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2)      Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3)      Kierownik Biblioteki – Pani Zdzisława Kłoskowska,
4)      Kierownik OPS – Pani Bożena Piszczatowska,
5)      Dyrektor BS Zambrów O/Kobylin-Borzymy – Pan Jan Średnicki,
6)      Pracownik ODR w Szepietowie – Pan Henryk Sikorski
7)      Mirosław Tarasiuk - Dyrektor
8)      Wiesław Westfeld – Kierownik Oddziału Pogotowia Ratunkowego, 
8)      Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński.

 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 26 osób

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady IV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Tym samym stwierdził quorum i prawomocność podejmowanych uchwał.. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Do punktu 3:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad IV sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Pan Bagiński zapytał radnych czy  chcieliby wprowadzić zmiany  do przedstawionego projektu porządku obrad i poprosił o ich zgłaszanie. Radni nie mieli żadnych uwag do przesłanego im projektu porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek IV sesji Rady Gminy i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący  stwierdził, że porządek obrad IV sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:
1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Rozpatrzenie sprawozdań Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych Gminy 
z działalności merytorycznej i finansowej za 2010 rok, tj.:

a) Biblioteki Publicznej Gminy Kobylin-Borzymy,

b) Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie-Borzymach, potrzeby w zakresie pomocy społecznej na 2011 rok.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

      a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011 –2014,

b)  uchwalenia budżetu Gminy na 2011 rok.

7) Interpelacje i zapytania radnych.

8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący poinformował, iż zanim przejdziemy do przyjętego porządku obrad, to wcześniej zabiorą głos Panie Katarzyna Jaworska – przedstawicielka Stowarzyszenia N.A.R.E.W.  i Karolina Gąsowska - przedstawicielka Związku Młodzieży Wiejskiej. 

Jako pierwsza głos zabrała Pani Katarzyna Jaworska i poinformowała o działaniach prowadzonych przez LGD N.A.R.E.W.. Przypomniała, iż w skład Stowarzyszenia wchodzi 9 gmin, w tym również Gmina Kobylin-Borzymy, a Wójt Wojciech Mojkowski należy do Zarządu Stowarzyszenia N.A.R.E.W. Pani Jaworska udzieliła informacji odnośnie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013, który zgrupowany jest w ramach 4 osi priorytetowych oraz omówiła działania, na które można składać projekty o dofinansowanie (szczegóły odnośnie poszczególnych działań stanowią załącznik nr 4 do protokołu). Pani Jaworska zachęcała rolników do składania wniosków na dofinansowanie inwestycji 
w gospodarstwie, gdyż łatwo można uzyskać tutaj środki. Poinformowała, iż w najbliższym czasie odbędą się szkolenia w zakresie wypełniania wniosków i zapewniła, iż Stowarzyszenie udzieli  pomocy osobom  mającym problem z przygotowaniem projektu i wypełnieniem wniosku.
Kolejno głos zabrała Pani Karolina Gąsowska, która udzieliła informacji o projekcie „Podlaskie Inkubatory Ekonomii Społecznej” (informacja o projekcie stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Pani Gąsowska zaprosiła wszystkich do składania wniosków o dofinansowania inwestycji i zachęcała, aby nie bać się składać wniosków. W razie jakichkolwiek problemów zapewniała ze swojej strony wszelką pomoc.
Na koniec głos zabrał jeszcze Wójt i dodał, iż z omówionych przez obie Panie działań są do pozyskanie duże pieniądze i ze swej strony zachęcił do korzystania z pomocy, gdyż warto skorzystać z dofinansowania, które jest dużą pomocą przy realizacji własnych inwestycji.
Następnie Panie podziękowały za możliwość przedstawienia przygotowanych informacji i opuściły salę konferencyjną.
Następnie Przewodniczący udzielił głosu obecnym przedstawicielom Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie przedstawienia informacji odnośnie powodów planowanego przesunięcia karetki pogotowia ratunkowego z Kobylina-Borzymy.

Pierwszy głos zabrał Pan Wiesław Westfeld – Kierownik Oddziału Pogotowia Ratunkowego. Poinformował, iż o usytuowaniu karetek decyduje Wojewoda i udzielił informacji odnośnie organizacji systemu medycznego w woj. Podlaskim. Na terenie woj. Podlaskiego zlokalizowane są 53 Zespoły Ratownictwa Medycznego. Istnieją:

- Zespół typu P – zabezpiecza teren Gminy Kobylin-Borzymy, utrzymanie na dobę to kwota 
3 tys. zł, a koszt roczny to kwota ponad 1 mln zł.,

- Zespół typu S – roczny koszt utrzymania to kwota ok. 1,5 mln zł.

1 karetka zabezpiecza obszar o zasięgu 380 m2. Karetka zlokalizowana w Kobylinie-Borzymach zabezpiecza 15.000 społeczeństwa, w tym z Gminy Kobylin jest to tylko ¼ . pan Westfeld wyjaśnił, iż Wójt Gminy Kobylin-Borzymy występował do Wojewody, aby pozostawić punkt pogotowia ratunkowego w Kobylinie, ale niestety trzeba dokonać alokacji karetki, co wynika  przede wszystkim z analizy wyjazdów karetki. Pan Westfeld przypomniał, iż karetka została usytuowana w Kobylinie  w 2004 roku wg starego planu ratownictwa medycznego  Zgodnie ze zmianą Rozporządzenia Ministra Zdrowia i wejściem nowych planów następuje zmiana i stare plany będą obowiązywały do końca czerwca 2011 roku i do tego też dnia będzie stacjonował punkt karetki w Kobylinie-Borzymach. Zgodnie z nowym planem karetka zostanie przeniesiona do Jeżewa. Nowy plan ratownictwa medycznego określa funkcjonowanie 3 dużych rejonów operacyjnych:
1) Białystok (woj. Białostockie),

2) łomżyński,

3) suwalski.

Na terenie woj. Podlaskiego będą usytuowane 3 dyspozytornie (Białystok, Łomża, Suwałki), gdzie oprócz dyspozytora medycznego będzie również dyżurował dyspozytor państwowej Straży Pożarnej. Numery będą przechodziły przez WCP – System Powiadamiania Ratunkowego.
Odnośnie przeniesienia karetki z Kobylina do Jeżewa dokonywaliśmy analizy wyjazdów karetki, jej czasu dojazdu do wypadku o którym mówi art. 24 ustawy o ratownictwie medycznym. Na podstawie roku 2009 karetka wyjeżdżała 712 razy, w tym 489 razy poza teren Gminy, tj. gmina Tykocin i Zawady. Usytuowanie karetki w Jeżewie lokuje ją w środku działania rejonu – wszędzie będą jednakowe czasy dojazdu, zmniejszy się czas dojazdu, znajdziemy się w głównej strefie działania.
Zbieraliśmy opinie od różnych organów celem usytuowania karetki na omawianym terenie 
i wszyscy opowiadają się za tym, aby najlepiej zabezpieczyć teren, to najlepszym rozwiązaniem, celowym i zasadnym jest zlokalizowanie  karetki w Jeżewie.

 Chcąc zabezpieczyć właściwy dojazd i transport musimy odpowiednio zlokalizować karetkę. W sytuacji, gdy karetka wyjedzie na dłuższy czas, do dyspozycji będą inne karetki 
z Białegostoku i będzie można wzmocnić teren działania. 
Pan Westfeld podkreślał, że karetka to nie Podstawowy Zakład Opieki Zdrowotnej. Często zdarzają się przypadki, iż mieszkańcy wzywają karetkę do „błahych” problemów jak np. katar. A w tym czasie ktoś może potrzebować naprawdę szybkiej pomocy. Karetka może wyjeżdżać tylko do nagłych zdarzeń.


Następnie głos zabrał Pan Mirosław Tarasiuk informując, iż obszar działania karetki to również Gmina Zawady i Tykocin. Usytuowanie karetki w Jeżewie byłoby dla wszystkich gmin korzystniejsze. Punkt Jeżewo to węzeł komunikacyjny dróg, gdzie drogi są utrzymywane odpowiednio, drogi są czarne, co stwarza lepszy i szybszy dojazd karetek. Niestety, ale drogi wiejskie tak nie wyglądają. 

Radny Mościcki dodał, iż pomimo, że i w Białymstoku są drogi czarne, to 
w godzinach szczytu jest dłuższy czas dojazdów karetek nawet do 0,5 godziny.


Dyrektor Tarasiuk wyjaśnił, iż jest to nieprawdą. Zazwyczaj czas dojazdu zamyka się do 10 minut. Dodał, iż w Białymstoku również chcemy alokować punkty karetek celem ułatwienia dojazdu do potrzebujących.

Radny Mościcki odniósł się jeszcze do wypowiedzi Pana Westfelda, iż mieszkańcy wzywają karetkę do „błahych” problemów. Nie należy ignorować żadnego przypadku, gdyż nie każdy potrafi postawić właściwą diagnozę.

Dyrektor zaznaczył, iż karetkę wzywamy do sytuacji  zagrażających życiu i zdrowiu.


Ponownie głos zabrał pan Westfeld i poinformował odnośnie nowego planu ratownictwa medycznego. Od stycznia 2010 roku plan był już zatwierdzony. Z mocą nowego Rozporządzenia w sprawie ratownictwa medycznego, stary plan przestał istnieć, 
z przedłużeniem do 31.06.2011 r. Zmienią się zasady przy wzywaniu karetki. Wybierając numer alarmowy dyspozytor dokładnie odczyta lokalizację dzwoniącego.
Pan Westfeld dodał, iż województwo podlaskie ma jeden z najlepszych Zespołów Ratownictwa Medycznego. Zwiększyliśmy ilość karetek, posiadamy nowoczesny sprzęt, świetnie wyposażone Zespoły, co wpływa, że jesteśmy jednymi z najlepszych w Europie. Dodatkowo posiadamy dwa nowoczesne śmigłowce tzw. eurokoptery.

Radny Dworakowski zapytał, czy nie będzie problemów, że dyspozytor będzie miał obawy i wyśle karetkę z Wysokiego Mazowiecka, a nie z Jeżewa.


Dyrektor Tarasiuk odpowiedział, że nie. Wysyła się najbliższą karetkę. Karetka 
w Jeżewie jest wpisywana do obsługi Gminy Kobylin-Borzymy.

Radny Piotr Kurzyna zapytał dlaczego przy usytuowywaniu karetki w Kobylinie 
w 2004 roku wszystko było dobrze, przygotowano i wyposażono lokal, a teraz opinie się zmieniły i punkt karetki pogotowia musi być przeniesiony? Czy to nie jest sprawa polityczna?


Kierownik Westfeld wyjaśnił, iż jest związane tylko z pomocą potrzebującym. Nie ma znaczenia jaka opcja polityczna rządzi. Zależy to od czasu dotarcia do chorego, aby jak najszybciej udzielić niezbędnej pomocy. Odnośnie przygotowania i wyposażenia lokalu, to Gmina dołożyła 20 tys. zł., co nie starczy nawet, aby przez tydzień utrzymać karetkę.
Punkt w Jeżewie będzie się mieścił w obecnej Przychodni Zdrowia, co będzie dodatkowym plusem dla chorych. Pan Westfeld jeszcze raz podkreślił, iż przeniesienie karetki jest związane tylko i wyłącznie z dobrem społeczeństwa.

Dyrektor Tarasiuk zaznaczył, iż punkt karetki w Kobylinie-Borzymach znajduje się od 2004 roku, natomiast nowa ustawa o ratownictwie medycznym obowiązuje od 2006 roku. Wymogi się zmieniły i teraz dostosowujemy wszystko do nowych warunków.

Kierownik Westfeld dodał, iż zmiana alokacji karetki nie wyszła od gmin sąsiednich, ale od głosów lekarzy koordynatorów pracujących na terenie Gminy, którzy patrząc na ruch karetek i dojazd do chorych widzą potrzebę zmiany alokacji.


Wójt zapytał w sprawie dot. zdarzeń w przeszłości, że zdarzały się przypadki, że szpital w Wysokiem Mazowieckiem nie chciał przyjmować pacjentów z Gminy Kobylin-Borzymy  ze względu na alokację tutaj karetki.
Kierownik Westfeld wyjaśnił, aby nie mylić Podstawowej Opieki Zdrowotnej 
z Ratownictwem Medycznym.
Na koniec pan Westfeld jeszcze raz poinformował, iż sprawa przeniesienia karetki z Kobylina do Jeżewa jest już definitywnie załatwiona. Szerokie konsultacje i zebrane opinie potwierdziły, że celowym i zasadnym jest alokacja karetki w Jeżewie.
Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 23 grudnia 2010  roku odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy– Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 6 do protokołu/.

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad III Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 23 grudnia 2010 roku Rada Gminy podjęła 14 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Dziewięć uchwał  zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostało w ramach nadzoru przekazana Wojewodzie Podlaskiemu. Uchwały podatkowe zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku, natomiast uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łomży. 

 Pięć uchwał przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/  Zakończył się remont oświetlenia ulicznego na terenie Gminy. Faktury są już wystawione. Inwestycja przedłużała się ze względu na panujące warunki pogodowe. Nie są jeszcze zamontowane liczniki w nowych szafkach, które zakłada Zakład Energetyczny, w związku z czym nie świecą jeszcze  dodatkowe we wsiach gdzie nie było oświetlenia.  
2/ Trwa akcja odśnieżanie dróg gminnych. Ze względu na poprawę warunków pogodowych na razie zawieszone.
3/  Wykonaliśmy projekt modernizacji Stacji Uzdatniania Wody w Stypułkach-Święchach. Mamy już wydane pozwolenie na budowę. Ostatni nabór wniosków miał być ogłoszony jeszcze jesienią, zimą ubiegłego roku, a będzie ogłoszony dopiero jesienią 2011 roku, co przesunie nam realizację inwestycji w czasie.

4/  Urząd Skarbowy zwrócił nam podatek VAT w kwocie około 400 tys. zł. z tytułu wykonanej inwestycji Przebudowa hydrofornii w Kobylinie-Borzymach. Pożyczka w BGK została spłacona przez Agencję płatniczą bezpośrednio do Banku. 

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Do punktu 5:

Jako pierwsza sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Kobylin-Borzymy za 2010 rok przedstawiła pani Zdzisława Kłoskowska – Kierownik Biblioteki. /sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu/


Następnie sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy społecznej w Kobylinie-Borzymach za 2010 rok oraz Bilans potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2011 przedstawiła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik OPS.

/sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu/.
Do punktu 6a i 6b:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. Poinformowała, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa to tak jak poprzednio Wieloletni Plan Inwestycyjny. Zmieniono nazwę i stąd WPF. Wieloletnia Prognoza Finansowa nie zmieniła się i jest tak jak w projekcie budżetu Gminy. WPF określa przedsięwzięcia realizowane w latach 2011 – 2014. poważniejszych inwestycji się nie przewiduje, jedynie przebudowa Stacji Uzdatniania Wody w Stypułkach-Święchach. WPF przewiduje inwestycje biegnące ponad 1 rok.

Odnośnie budżetu Gminy na 2011 rok – nastąpiła jedna zmiana w porównaniu do projektu budżetu, jaki otrzymali radni, chodzi o kwotę 400 tys. zł. (zwrot podatku VAT). 
Następnie Pani Skarbnik szczegółowo omówiła dochody i wydatki budżetu Gminy na 2011 rok z objaśnień do projektu budżetu. 

Podstawowe założenia budżetu:

- przebudowa dróg,

- przebudowa hydrofornii w Stypułkach-Święchach,

- rozbudowa świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie.


Radny Piotr Kurzyna zapytał Panią Skarbnik o kwotę zapisaną w rozdziale „Przedszkola” - 2.000,00 zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż jeden z uczniów naszej Gminy jest dowożony do niepublicznego przedszkola w Białymstoku. Do grudnia opłacaliśmy kwotę 385 zł./m-c, a od stycznia 2011 r. kwota ta wzrosła do poziomu 525 zł./m-c pobytu dziecka w przedszkolu.


Radny Mościcki zapytał o kwotę 240.000,00 zł. – sprzedaż składników majątkowych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż są to zaplanowane środki ze sprzedaży budynku po byłej Szkole Podstawowej w Pszczółczynie.


Radny Piotr Kurzyna zapytał odnośnie remontu drogi w Kobylinie-Kruszewo, czy nie trzeba przegłosować tej inwestycji?

Wójt wyjaśnił, że nie. Chodzi tutaj o harmonogram realizacji przedsięwzięć. Kiedyś nie było to przestrzegane i projekty były robione. Mamy przygotowanych kilka projektów drogowych zgodnie z WPI, które są zaplanowane do realizacji. Wójt udzielił jeszcze informacji odnośnie planowanej przebudowy drogi do Wnor Starych Waniewek. Były tutaj problemy z przejmowaniem działek, które znacznie się przedłużało. Mieliśmy  przygotowane projekty na przebudowę drogi, jednak ze względu na min. błędne numery działek, musieliśmy przerabiać projekt i ponownie składać wniosek o tzw. ZRID.
Wójt dodał, iż były również projekty na drogę w Sikorach-Bartyczkach. Obecnie jednak ciężko dostać jest dofinansowanie z zewnątrz ze względu na brak środków. Jedyne dostępne środki to „schetynówki”. Dwa razy składaliśmy wniosek na przebudowę drogi Pszczółczyn – Kurowo i nie dostaliśmy dofinansowania.. Wójt dodał, że chyba  lepiej będzie złożyć wniosek na przebudowę drogi w Sikorach-Bartyczkach. Jednak ostatnio pojawiła się nadzieja, że jakieś środki będą dostępne. Podlasie dostało dodatkowe pieniądze z rezerwy RPO. Dwie przedmiotowe drogi w Kobylinie-Kruszewo i Wnory Stare Waniewek w sumie mają ok. 1200 m. Pozostałe drogi, każda jedna jest dłuższa niż te dwie. Wójt dodał, iż cały czas będziemy próbować składać wnioski o dofinansowanie.  
Wójt poinformował, iż ostatnio otrzymaliśmy pismo z Urzędu Gminy w Zawadach 
z propozycją, aby Gminy Kobylin-Borzymy i Zawady wspólnie wykonały projekt na przebudowę drogi Sikory-Piotrowięta przez Krzewo Plebanki do Sikor-Tomkowiąt. Można złożyć wniosek na ciąg drogowy. Nie wiemy czy nam akurat będzie pasował ten odcinek. Lepiej jest robić te drogi, gdzie łączą się główne miejsca drogi z drogą krajową. Bardziej interesujący byłby dla nas ciąg Sikory-Tomkowięta – Sikory-Bartyczki – Krzewo. To są drogi na które mamy gotowe projekty.


Radny Mościcki zapytał o dofinansowanie dróg dojazdowych do pól.

Wójt wyjaśnił, iż cały czas korzystamy z tego dofinansowania. Dostaliśmy środki na drogi w Milewie, Wnorach-Kużelach, Sikory-Tomkowięta – Sikory-Bartyczki. Już dwa lata jest złożony wniosek na dofinansowanie drogi do kolonistów w Piszczatach-Kończanach. 

Więcej pytań nie było.


Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011- 2014. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr IV/21/11
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2011- 2014

/stanowi załącznik nr 9 do protokołu/


Kolejno Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2011 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym się w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr IV/22/11
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2011 rok
/stanowi załącznik nr 10 do protokołu/
Do punktu 7:

1) Radny Krzysztof Targoński zapytał odnośnie środków z zezwoleń na sprzedaż alkoholi, gdzie środki wynoszą 30.000,00 zł i taką samą kwotę przeznaczamy na Gminny Program Przeciwdziałania Alkoholizmowi.

Pani skarbnik odpowiedziała, iż kwota 30.000,00 zł to są koncesje i opłaty roczne za sprzedaż alkoholi. Środki te nie mogą być inaczej przeznaczone jak tylko na zwalczanie 
i przeciwdziałanie alkoholizmowi.
Do punktu 8:

1/ Wójt Gminy  przedstawił kolejno sprawy:
- Istnieje możliwość uzyskania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku dotacji na zadanie z zakresu usuwania azbestu na 2011 rok. Dotacje będą udzielane tym jednostkom samorządu terytorialnego, które przeprowadziły inwentaryzację wyrobów zawierających azbest oraz posiadają, przyjęty uchwałą rady, program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest. Kwota dofinansowania przedsięwzięć wynosi do 100% kosztów kwalifikowanych obejmujących koszty demontażu, transportu i zdeponowania odpadów na składowisku. W ub. r. było to 70% dofinansowania. Do dofinansowania nie będą wliczane koszty związane z zakupem i wykonaniem nowego pokrycia dachowego. Do projektu  mogą przystąpić te jednostki samorządu terytorialnego, które posiadają pełną i aktualną informację o rodzaju, ilości i miejscach występowania wyrobów azbestowych, sporządzoną na podstawie danych z inwentaryzacji wykonanej przez właścicieli, zarządców lub użytkowników miejsc, w których jest wykorzystywany azbest. Dofinansowanie nie obejmuje podmiotów, które we własnym zakresie zleciły demontaż, transport i/lub przekazały do unieszkodliwienia wyroby zawierające azbest. WFOŚiGW w Białymstoku ustala graniczny termin zakończenia zadania na 31 października 2011 r. Gminy mają termin na złożenie wniosku o dotację do 31 marca. Przed złożeniem wniosku należy oszacować zakres i koszt prac, które będą wykonane w danym roku. Wójt poprosił, aby osoby planujące w 2011 roku wymianę pokryć dachowych i usunięcie azbestu z dofinansowaniem złożyły do 15 marca odpowiednie wnioski, abyśmy mogli zebrać stosowne dane potrzebne do przygotowania wniosku, gdyż Gmina musi oszacować zakres i koszt prac, które będą wykonane w danym roku. Przede wszystkim o składanie wniosków proszeni są właściciele budynków, którzy wymienili pokrycia dachowe i mają złożony eternit, który należy poddać unieszkodliwieniu. 
Wójt dodał, iż temat dot. utylizacji azbestu był poruszany na ostatnim wspólnym posiedzeniu obu komisji rady Gminy, na którym ustalono, aby odbiór eternitu odbywał się z posesji właściciela. Rolnicy nie ponoszą tutaj żadnych kosztów.
W budżecie mamy zabezpieczone na omawiany cel 40.000,00 zł. Średni koszt transportu i utylizacji waha się w granicach 400,00 zł od tony.


Radny Mościcki dodał, iż tak jak było ustalone na Komisji, aby sołtysi przeszli po wioskach i zebrali dane, ile jest eternitu. Na początek zutylizować eternit zdjęty.


Wójt wyjaśnił, że po pozytywnym zaakceptowaniu wniosku przez WFOŚiGW należy ogłosić przetarg i wyłonić firmę, która zajmie się transportem i utylizacją wyrobów zawierających azbest z terenu naszej Gminy.
- Na ostatniej sesji był poruszany temat dotyczący możliwości zakupu ziem po byłym PGR Kurowo przez rolników z terenu Gminy Kobylin-Borzymy. W listopadzie 2010 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami Podlaskiej Izby Rolniczej odnośnie tego majątku i gruntów. Padły wówczas różne zapytania, opinie i zastrzeżenia. Po odbytym spotkaniu Podlaska Izba Rolnicza przesłała do Agencji Nieruchomości Rolnych zapytania odnośnie niewyjaśnionych wówczas kwestiach. Podlaska Izba Rolnicza przesłała również i dla nas do wiadomości treść zapytań skierowanych do Agencji. Wójt dodał, że również skierował do ANR pismo z prośbą o wyjaśnienie niektórych kwestii z przedmiotowego tematu i akurat dzisiaj otrzymaliśmy odpowiedź w tym temacie. Agencja w swojej odpowiedzi powołuje się na przepisy obowiązujące (przedmiotowe pisma stanowią załączniki nr 11, 12, 13 do protokołu).
2/ Pan Leszek Mężyński – radny powiatu wysokomazowieckiego zabierając głos powiedział, że temat likwidacji karetki wywołuje emocje, to jakby nasz patriotyzm obywatelski. Ulokowanie karetki kilka lat temu to raczej była decyzja polityczna. Już kiedyś chciano do Jeżewa. Wcześniej nie było analizy wyjazdów i czasu dojazdów. Wiadomo jakby w Białymstoku były inne władze, to i nam byłoby się łatwiej bronić pod względem politycznym.
3/ Pan Jan Średnicki – Dyrektor BS Zambrów O/Kobylin-Borzymy poinformował, iż pomimo że rolnicy już dawno otrzymali decyzje w sprawie przyznania dopłat bezpośrednich, to środki na konta bardzo słabo wpływają. Rolnicy składali wnioski z Programu RPO na dofinansowanie działań w gospodarstwach rolnych, które zaczną być rozpatrywane. Jest dużo złożonych wniosków, dostaną nieliczni. Dyrektor zaoferował ze strony Banku pomoc przy ubieganiu się o dodatkowe kredyty.
4/ Pan Henryk Sikorki – pracownik ODR w Szepietowie poinformował zebranych, że zakończył się nabór wniosków na modernizację gospodarstw rolnych. Wnioski będą rozpatrywane w terminie 40 dni od dnia 17 stycznia. Z terenu naszej Gminy rolnicy złożyli kilkadziesiąt wniosków. Było to jedno z ostatnich rozdań. Do 2013 roku nie będzie dodatkowych środków na modernizację. Pan Sikorski poinformował o mającym się odbyć w dniach 03-04.022011 r. kursie chemizacyjnym w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Jest to wymóg unijny i każdy gospodarz musi posiadać zaświadczenie o ukończonym kursie chemizacyjnym.
4/ Na koniec Wójt poruszył  problem funkcjonowania szkół z terenu Gminy Kobylin-Borzymy. W dniach 13 i 25 stycznia odbyły się dwa wspólne posiedzenia obu Komisji Rady Gminy w powyższym temacie. Przygotowaliśmy dla Państwa informacje dot. struktury naszych szkół, struktury urodzeń , kosztów i prognoz na najbliższe lata (informacje w załączeniu do protokołu). Wydatki związane z utrzymaniem szkół rosną, natomiast drastycznie spada liczba urodzeń dzieci, co przedstawiają przygotowane tabele.
W latach 2002-2003 odnotowaliśmy dużą liczbę uczniów gimnazjum, a dzisiaj jest znaczny spadek. Liczba uczniów podstawówek też była dużo większa w porównaniu do obecnej sytuacji. Z danych demograficznych wynika, że w najbliższych latach nie odnotuje się znacznego wzrostu liczby dzieci. Musimy się zastanowić, czy będziemy coś robić w tym temacie, czy zostawiamy tak jak jest, gdyż wydatki na oświatę mocną rosną i są znacznym obciążeniem dla budżetu. Termin na podjęcie ostatecznej decyzji mamy do końca lutego. Na 6 miesięcy przed końcem roku szkolnego powiadamia się Kuratorium, Dyrektora oraz rodziców o planowanym zamiarze likwidacji placówki i podejmuje się uchwałę Rady Gminy, która musi być podjęta do połowy lutego. Musimy rozważyć kilka koncepcji przy tym temacie:

1) zamknąć szkoły w Stypułkach-Święchach i Wnorach-Kużelach – wszyscy uczniowie do Kobylina,

2) zamknąć obie szkoły, a pozostawić oddziały 0 – 3 (będą to filie Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach),

3) zamknąć szkołę we Wnorach-Kużelach, a w Stypułkach pozostawić oddziały 0 – 3.


Radny Mościcki poprosił, aby policzyć oszczędności po przeniesieniu obu szkół do Kobylina.
Wójt poinformował, iż corocznie musimy dokładać duże pieniądze do utrzymania szkół. 
W ubiegłym roku otrzymaliśmy 2.788.309,00 zł. subwencji oświatowej, a wydatki przekroczyły ponad 3 mln 800 tys. zł, stąd musieliśmy dołożyć około 1 mln zł. ( w tym dotacja na radosna szkołę 124 tys.) i niestety, ale co roku szkoły kosztują nas coraz więcej, mimo rosnącej subwencji, w ostatnim roku wynosiła 6.900 zł/ucznia.

Odnośnie subwencji oświatowej, to otrzymywana jest ona na uczniów klas 1-6 szkoły podstawowej oraz uczniów gimnazjum, natomiast „0” nie bierze się pod uwagę, które utrzymuje Gmina. W zeszłym roku na „0” wydaliśmy około 250.000 zł. Wójt dodał, że Gmina ma obowiązek finansować klasy „0” i dowóz dzieci do szkół. W latach ubiegłych  dokładaliśmy 600 – 800 tys. zł. Spadająca liczba uczniów sprawia, że subwencja maleje. Nie idzie w górę tak jak nasze wydatki, szczególnie na pensje – od 2009 do 2011 mamy do sfinansowania 4 podwyżki pensji dla nauczycieli zaś subwencja wzrosła w sumie niewiele. Najwięcej kosztują nas mało liczne klasy. Luka spowodowana jest również tym, iż inwestujemy w Budynek Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach, teraz planowana jest do wykonania termomodernizacja. Pomimo że jest to stosunkowo nowy budynek, to wymaga inwestycji oprócz wspomnianego docieplenia, można by się zastanowić na d „Orlikiem” czy odpowiednim wyposażeniem sal – w niektórych klasach jest wyposażenie z lat 70-tych. Przewodniczący zabrał głos odnośnie kosztów i wydatków Gminy na utrzymanie szkół. Stwierdził, iż nie są to tak duże pieniądze, które pociągną budżet Gminy w dół. Nie chodzi o pieniądze, a o dobro dzieci, rodziców, które jest najlepszym dobrem społecznościowym.


Radny Mościcki zaproponował, aby spytać innych rodziców z Pszczółczyna i Sikor, gdzie zamknięto szkoły, aby się wypowiedzieli, jak to przeszło i czy jest lepiej, czy gorzej?


Wójt zapytał, kto był wtedy w radzie Gminy jak zamykano szkoły?


Radny Targoński, z Sikor stwierdził, że zamykanie szkół nie jest najlepszym rozwiązaniem. Szczególnie ciężko jest dla małych dzieci. Stwierdził, iż 
w przypadku swoich dzieci był to jeden wielki zgrzyt. Dzieciaki nie chciały iść do nowej szkoły. W szkole następował podział między dziećmi. Przenieść dzieci z małej szkoły do dużej to jest naprawdę problem. Drugim problemem jest sprawa dowożenia, kierowcy nie wszędzie chcą się zatrzymywać.

Wójt dodał, iż temat dowożenia uczniów do szkół był wielokrotnie dyskutowany. Kiedyś były 2 autobusy, dzisiaj rano jest  4, co ułatwia dzieciom dojazd do placówek. 


Radny Jaroszewski stwierdził, że najgorsze jest to, że te małe dzieciaki jeżdżą razem 
z tymi dużymi. Kiedyś w każdym autobusie jeździł dodatkowo opiekun i był porządek.

Radny Powiatowy Pan Leszek Mężyński zabierając głos stwierdził, iż jest to temat drażliwy. Chciałby, aby Kobylin-Borzymy wyróżniał się na plus. Wszystkie nasze szkoły wypadają w rankingach niestety, ale dosyć nisko. Czy zmiana tej struktury wpłynie na lepszy poziom, też nie wiadomo. Róbmy tak, aby nasze szkoły były na jak najwyższym poziomie, a nasze dzieci wyszły jak najlepiej wyszkolone.

Radni Dworakowski i Mościcki stwierdzili, że przecież już teraz część dzieci z obwodu Szkoły Podstawowej Wnory-Kużele jeździ do szkół w Kobylinie-Borzymach i Kuleszach Kościelnych.

Przewodniczący stwierdził, iż rodzice wysyłają dzieci tam, gdzie chcą.


Sołtys z Wnor-Kużel zapytał dlaczego dzieci dowożone są do szkoły do Kobylina autobusem liniowym?

Wójt wyjaśnił, iż teraz wszystkie kursy są liniowe. 


Radny Mościcki dodał, że wszyscy bierzemy odpowiedzialność za podjęte decyzje, za to co zrobimy. Musimy się zastanowić, czy bierzemy dobro ekonomiczne Gminy i zamykamy szkoły, czy dobro dzieci?

Najważniejszą decyzją będzie decyzja Wójta, a my przegłosujemy.


Wójt dodał, iż możemy dyskutować na co przeznaczać środki z budżetu. Jednak etaty i pensje nauczycieli musimy zapłacić i to musi być. Nauczyciel musi zarobić tyle, ile wynika 
z przepisów i to musimy zapewnić, to jest naszym obowiązkiem. Wójt dodał, iż jak na nasze środowisko nauczyciele nie mają małych zarobków w przeliczeniu na przepracowaną liczbę godzin tygodniowo,  pełny etat tj. 18 h tzw. „przy tablicy” + 2 h tzw.  karciane. Pensje biorą się głównie z posiadanego awansu zawodowego dodatkowo: dodatek wiejski, mieszkaniowy wychowawstwa klasy, klasy łączone oraz dodatkowe zajęć (nadgodziny). Dobro dziecka można zrozumieć różnie,  warto byłoby się pochylić nad jakością nauczania i warunkach w jakich się ono odbywa. 
Wójt dodał, że część dzieci chodzi do innych szkół, część przychodzi do nas. Obecnie mamy w trzech szkołach mniej więcej tyle uczniów, co 8 lat temu w samym Kobylinie. Przez spadek liczby dzieci tracimy na subwencji. Zerówki natomiast finansujemy sami z własnych środków. Dzisiejsza subwencja nie wystarcza nawet na utrzymanie nauczycieli. Stąd powstaje pytanie: czy chcemy dokładać, czy nie?
Radny Mościcki poprosił, aby przedstawić na następną sesję, ile oszczędzimy na każdym zaproponowanym przez Wójta wariancie.

Wójt wyjaśnił, że tego dokładnie nie przedstawimy, gdyż nie wiemy czy np uczniowie z Wnor przyjdą do Kobylina, już dziś wszyscy gimnazjaliści po tej szkole chodzą do Kulesz, także należy się liczyć z tym, że takie opracowanie może być obarczone dużym błędem.  

Radny Targoński zaproponował, aby w omawianej kwestii zapytać rodziców przedmiotowych szkół.

Wójt odpowiedział, że do końca lutego rada Gminy ma podjąć uchwałę o zamiarze likwidacji lub przekształcenia placówki w filię Szkoły Podstawowej w Kobylinie-Borzymach. Ponadto powiadomić należy każdego rodzica oddzielnie, kuratorium oświaty, dyrektora. Uchwałę o ostatecznej likwidacji i o utworzonych oddziałach w terminie późniejszym. Wójt dodał, że jeżeli ze strony Rady Gminy nie będzie woli odnośnie zmian w naszych szkołach, to nie ma co ciągnąć tematu, dlatego proponuję zebranie się w gronie zainteresowanych: radnych, rodziców i szkół celem szerszego omówienia tematu. Mamy krótki czas i musimy podjąć konkretną decyzję. Jeszcze raz musimy się zastanowić, co robić i czy w ogóle podchodzić do reorganizacji. Sołtys z Wnor Wand stwierdził, iż  chodząc do dużej szkoły od najmłodszych lat dzieci lepiej się zaklimatyzują.

Radny Mościcki stwierdził, że skoro już zaczęliśmy już ten temat, otrzymaliśmy materiały, to należy ten temat jakoś zakończyć i podjąć konkretną decyzję.

Wójt dodał, że uchwały są konkretne. Jeżeli radni nie przyjmą uchwał, wówczas nic nie robimy.

Radny Mościcki zaproponował, aby do porządku dziennego przyszłej sesji Rady Gminy wpisać punkt w sprawie przegłosowania uchwały o zamiarze likwidacji szkół w Stypułkach-Święchach i Wnorach-Kużelach. Radny zaproponował, aby teraz przegłosować, co robimy, czy przygotowywać uchwałę. Dodał, że dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach powiedział, że wszyscy uczniowie się zmieszczą w Kobylinie po przeniesieniu uczniów 
z pozostałych placówek. Na początek będzie tyle uczniów ile było w szczycie, a później nastąpi spadek.
Wójt wyjaśnił odnośnie zerówek i przedszkolaków. W sumie za rok wyjdzie 3 oddziały przedszkolaków tj. ok. 70 dzieciaków, z tym, że nie wiadomo, czy wszyscy przyjdą.

Radny Dworakowski stwierdził, że skoro już tyle czasu poświęcamy temu problemowi, to warto już jakoś zakończyć ten temat.

Radny Mościcki zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby przegłosować, czy będziemy podejmować przedmiotowe uchwały, czy też nie. 


Przewodniczący zwrócił się do radnych, że przegłosujemy teraz wniosek radnego Mościckiego, czy wywołujemy uchwałę o zamknięciu Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach i Szkoły Podstawowej we Wnorach-Kużelach?

W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych (radny Piotr Kurzyna  wcześniej opuścił obrady). Za wywołaniem uchwały głosowało 5 radnych, przeciw było 9 radnych, głosów przeciwnych nie było. 
Biorąc pod uwagę wyniki glosowania Przewodniczący stwierdził, iż radni odrzucili wniosek w sprawie przygotowania uchwał o zamiarze likwidacji szkół w Stypułkach-Święchach 
i Wnorach-Kużelach
Do punktu 9:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady IV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1320.
 
Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                Zbigniew Bagiński 
Protokolant

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy,  25.01.2011 r.

