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I . Podstawa prawna przyjęcia „ Planu Odnowy Miejscowości  Lubice” 

„Plan Odnowy Miejscowości Lubice” został opracowany w oparciu o rozwiązania wypracowane w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 oraz zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa  rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

Przedmiotem „Planu Odnowy Miejscowości Lubice” jest stworzenie długofalowej strategii rozwoju miejscowości i wskazanie działań, które wpłyną na poprawę jakości życia na wsi oraz przyczynią się do zaspokojenia podstawowych potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi.

Celem opracowanego „Planu Odnowy Miejscowości Lubice” jest:

-  podniesienie standardu życia i pracy na wsi

- zaspokojenie podstawowych potrzeb społecznych i kulturalnych

- budowa infrastruktury

- podniesienie atrakcyjności turystycznej.

- określenie kierunku rozwoju miejscowości

Ponieważ zakłada się logiczną konsekwencję konstrukcji Planu Rozwoju Miejscowości  w ścisłej korelacji z Planem Rozwoju Lokalnego gminy, strategią rozwoju województwa i kierunkiem zagospodarowania przestrzennego, dokument ten powinien mieć charakter małej strategii rozwoju miejscowości. Wskazane jest aby w szczególności obejmował analizy zasobów sołectwa, porównania korzystnych i niekorzystnych cech wewnętrznych wsi oraz potencjalnych szans i zagrożeń występujących w otoczeniu, które mogą warunkować przyszłość sołectwa i ich mieszkańców, wizji rozwoju wsi wraz z jej priorytetami i projektami rozwojowymi wraz z elementami montażu finansowego projektów do realizacji. Wymaga to ścisłej współpracy pomiędzy sołectwem i urzędem gminy oraz spójności planów. Dokument ma służyć pełnemu wykorzystaniu istniejącego potencjału i szans rozwojowych, w tym dostępu do środków unijnych i funduszy rządowych.

II. Zarys historyczny miejscowości Lubice 

( Tekst pochodzi z książki  autorstwa Leszek Zugaj , Adam Budyta „ Małe Ojczyzny. Historia Gminy Kołbiel” )
Lubice powstały w XVI wieku. Już w 1540 roku w zapiskach w „Księdze Zie​mi Czerskiej” pojawia się informacja o wsi Lubicza. Była to wieś królewska na​leżąca do starostwa osieckiego. Nazwa miejscowości pochodzi od słowa „łub”, „łuba” oznaczającego korę z lipy, korę drzewną zdejmowaną w okresie krążenia soków z wiązu, lipy, sosny.

W lustracji dóbr królewskich z 1565 roku nazwę wsi zapisano jako Libice. Napisano, że „grunt dobry, pole trojne. Jest włók wszystkich we wsi 12, na których siedzi kmieci 26, płacą czynszu per gr. 24”.We wsi była karczma, która powstała niedługo przed lustracją. Mieszkańcy wsi płacili czynsz „na św. Marcin owsa per 6 korców”. Oddawali też na rzecz staro​sty po jednej gęsi z włóki po 2 kapłony i po 30 jaj. Dodatkowo zobowiązani byli do pracy na polach folwarcznych po 2 dni w tygodniu oraz „przewody winni jako insze wsi, drwa wozić do Wisły, stróżą winni jako insze wsi we dni i nocy koleją”. Na​pisano, że wieś graniczy z Sufczynem oraz innymi wsiami królewskimi.W Lubicach był w tym czasie folwark królewski, w którym uprawiano żyto, pszenicę, jęczmień, groch, proso, tatarkę. 

Lustracja z 1617 roku przekazuje, że wieś liczyła 12 włók obszaru, a stało tu 23 domy mieszkalne. Eksponaty, które można zobaczyć w izbie regionalnej Szkoły Podstawowej w Kołbieli

Dożynki Gminne – Kołbiel 2006 . W centrum Kołbieli znajduje się obelisk, ufundowany w 1986 przez społeczeństwo Kołbieli, ku czci poległych w kampanii wrześniowej 1939 oraz ofiar terroru hitlerowskiego czasów II wojny światowej, po jednej gęsi i 30 jaj z włóki uprawianej ziemi. Tak więc niewiele się zmie​niło od lustracji z 1565 roku. Jednak lustracja nie wspomina już o karczmie, a ziemię przez nią użytkowaną przejął folwark osiecki. 

Lustracja z 1661 roku daje obraz upadku tej wsi po potopie szwedzkim. Za​pisano, że wieś ma obszar 12 włók, a jedną włókę uprawiał wybraniec. Wybrań​cy byli to chłopi, którzy dostawali pewien obszar ziemi we wsi królewskiej i byli zwolnieni ze wszystkich czynszów i danin, jedynym ich obowiązkiem było słu​żenie w piechocie królewskiej na wezwanie króla. Przywilej wybraniectwa usta​nowił Stefan Batory.  Z pozostałych 11 włók uprawianych przez mieszkańców wsi „Na ten czas tylko włókę jedną poddani zasiali, na której poddanych jest nro 6, drugie włóki pu​sto leżą”. Mimo, że chłopi uprawiali tylko jedną włókę (byli więc dosyć biedni) starosta osiecki nie zmniejszył wymiaru czynszów. Dodatkowo płacili oni różne dodatkowe podatki: przewodne, hajduckie, stróżne i żołędne. Oprócz tego pła​cili też czynsze i daniny takie same jak w czasie poprzedniej lustracji. Dodatko​we powinności wpędzały chłopów w jeszcze większą nędze. 

Starosta osiecki nie przepuścił nawet wybrańcom, którzy mieszkali w tej wsi. Po prostu brakowało rąk do pracy. Wybrańcy mieli królewskie zwolnienie podat​kowe i nie mogli być pociągani do płacenia żadnych czynszów i danin. Wybrań​cy nie omieszkali się poskarżyć lustratorom na niecne praktyki starosty i komi​sja orzekła, że „Zaczym przychylając się do prawa pospolitego i słuszności samej pomienionych wybrańców przy prawach i wolnościach ich zachowujemy, tak, aby do żadnych ciężarów prywatnych i publicznych wyjąwszy samą służbę wojenną nie byli pociągani. Także aby im piwa warzenia i gorzałek palenia na swoją potrzebę, wol​nego wrębu w puszczy osieckiej na poprawę budynków i na opał domowy, każdemu z nich nie broniono i do żadnych robót dworskich nie przymuszano (...)”. Nie zachowały się do naszych czasów lustracje z XVIII wieku. Z ksiąg są​dów królewskich z końca XVIII wieku dowiadujemy się, że Lubice podobnie jak inne wsie królewskie złożyły skargę na starostę. W 1781 roku gromada wsi Lu​bice (alias Libice) na czele ze Stanisławem Legatem, złożyła pozew przeciwko nadużyciom starosty osieckiego i dzierżawców. Od XVIII wieku w różnych źródłach nazwa tej wsi zapisywana była już jako Lubice. Podczas Powstania Styczniowego, na polach pomiędzy Lubicami a wsią Że​lazna miała miejsce bitwa powstańców z wojskiem rosyjskim. Otóż 25 sierpnia 1863 roku duży oddział powstańczy, tzw. „Dzieci Warszawy” dowodzony przez pułkownika Ludwika Żychlińskiego maszerował z Czerska na spotkanie z odzia​łem generała Michała Heydenreicha – „Kruka”. Właśnie na polach Lubic stanę​ły na drodze rosyjskie oddziały genarała Meller – Zakomelskiego. Polacy, wśród których był Aleksander Głowacki – później znany wszystkim jako Bolesław Prus, stoczyli wyrównaną potyczkę z przeważającymi siłami zaborcy. Po skoń​czonej bitwie oddział polski podzielił się na dwie grupy, które odmaszerowały w kierunku Lasów Łukowskich, a druga na lewy brzeg Wisły. Na miejscu bitwy – obecnie przy drodze krajowej nr 17 – pozostała mogiła, gdzie złożonych zo​stało około 100 powstańców, którzy zginęli w bitwie. M.in. powyższe wydarze​nia, opisał Stanisław Wojtkiewicz w powieści pt. „Romans dowódcy”.Po 1795 roku wieś włączono do dóbr rządowych kolejnych rządów zabor​czych w Polsce. W 1827 roku było w tej wsi 29 domów i 186 mieszkańców. W 1864 roku ziemia rządowa została uwłaszczona, a wieś włączono do gminy Kołbiel. 

W 1921 roku w Lubicach mieszkało 443 osoby w 71 domach. Przed II woj​ną światową działał w tej wsi sklep spożywczy należący do J. Sokoła, a handlem nierogacizną zajmował się A. Rosłoniec. Około roku 1941 część mieszkańców Lubic przeniosła się z głównej miej​scowości, budując nowe gospodarstwa na swych polach, za torami, w kierunku Sufczyna. Na mapach drogowych przysiółek ten widnieje pod nazwą Bolechó​wek Obecnie ta część Lubic posiada numerację domów od 1 do 17. Wielkim przeżyciem i wydarzeniem dla nich samych, ale i dla reszty gminy, było powo​łanie uchwałą Rady Gminy Kołbiel w roku 2003 dla tej części Lubic nowego so​łectwa pod nazwą Lubice II.
III. Charakterystyka miejscowości

1. Położenie.

Miejscowość Lubice jest jednym z dwudziestu ośmiu miejscowości Gminy Kołbiel  położonej w województwie mazowiecki, w powiecie otwockim. Lubice  znajdują się na skraju Gminy Kołbiel , sąsiaduje z miejscowościami : Antoninek , Kąty , Gadką i Sufczynem oraz z  gmina Pilawa . Lubice leżą wzdłuż drogi krajowej DK-17 Warszawa –Lublin , będącej częścią drogi międzynarodowej E372 .
2. Powierzchnia
Powierzchnia miejscowości Lubice wynosi 6,39 km kw. 

Mapka Gminy Kołbiel
( Studium Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołbiel )
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3. Liczba ludności.

	Liczba ludności w całej Gminie Kołbiel 
	Liczba ludności w miejscowości Lubice
	Liczba kobiet w miejscowości Lubice
	Liczba mężczyzna w miejscowości Lubice

	7999
	398
	209
	189


Liczba ludności na dzień 15.02.2010  r. wynosił

IV. Inwentaryzacja zasobów służąca ujęciu stanu rzeczywistemu

Środowisko przyrodnicze

Najbardziej wartościowym elementem krajobrazu naturalnego w miejscowości Lubice są to  obszary prawnie chronione i do nich należą:

· fragment Mazowieckiego Chojnowskiego  Parku Krajobrazowego wraz z otuliną,

· Nadwiślański Obszar Chronionego Krajobrazu,

Gleby. 

Na terenie gminy Kołbiel występują przede wszystkim gleby typu bielicowego i pseudobielicowego oraz gleby brunatne, które wykształciły się na podłożu utworów glacjalnych.

Gleby te, wytworzone z piasków lub z glin zwałowych o różnym stopniu spiaszczenia, przeważają na obszarach wysoczyzny. 

Na bezodpływowych obszarach wysoczyznowych, w obniżeniach terenu oraz lokalnie w dolinie Świdra i mniejszych cieków wodnych, obok gleb brunatnych i wyługowanych występują gleby torfowe, namuły torfiaste i mady. 

W strukturze użytkowania powierzchni ziemi, obszary zagospodarowane rolniczo stanowią ok. 80 % (8 485 ha) powierzchni gminy, a w tym: 
- grunty orne 4 787 ha ( z czego 15,1 % powierzchni użytków rolnych stanowią odłogi) 

- łąki trwałe 1 661 ha 

- pastwiska trwałe 243 ha 

- sady 16 ha 

Na gruntach ornych dominuje kompleks żytni (ok. 90 %). Przeważają gleby klas IVb-VI, które stanowią 57,5 % ogólnej powierzchni użytków rolnych. Gleby wysokich klas bonitacyjnych, z przewagą klasy IVa 

Klimat.

Gmina Kołbiel położona jest w mazowiecko - podlaskim regionie klimatycznym (W. Chełchowski, 1987). Zaznacza się zachodnia cyrkulacja atmosferyczna. 

Obszar ten charakteryzuje się występowaniem znacznych amplitud rocznych temperatur powietrza, których wartości wzrastają w kierunku wschodnim. Średnie roczne temperatury powietrza wahają się od 7,4°C do 8,1°C. Najcieplejszym miesiącem jest lipiec z średnimi temperaturami od 17,5 °C do 18,2 °C, a najchłodniejszym - styczeń o średniej temperaturze – 3°C. 

Opady roczne są niższe od średniej wartości dla Polski i wynoszą: 550 - 650 mm (posterunek meteorologiczny Świder – 628 mm). Typowe okresy występowania wezbrań mają miejsce na przełomie marca i kwietnia. Przeważają wiatry zachodnie, przy znacznym udziale wiatrów o kierunku południowym. 

Okres wegetacyjny trwa średnio około 205 - 210 dni, a okres bezprzymrozkowy: 167 - 185 dni. Średnia roczna liczba dni z pokrywą śnieżną wynosi 70-80 dni. 

Obszar gminy cechuje znaczna różnorodność czynników klimatycznych. Na kształtowanie się warunków klimatycznych ma wpływ piaszczyste i na ogół suche podłoże, mały udział terenów zabudowanych, znacznie mniejsze zanieczyszczenie atmosfery w stosunku do miejsko - przemysłowego rejonu Warszawy. 

Klimat tego rejonu charakteryzuje się m.in. osłabieniem prędkości wiatrów, dużym udziałem dni bezwietrznych, zmniejszoną amplitudą dobowych wahań temperatury. 

Korzystne warunki bioklimatyczne, panujące na tym terenie, decydować mogą o rozwoju funkcji letniskowych gminy.

2. Środowisko kulturowe

Obiekty i zespoły zabytkowe. 

Gmina Kołbiel posiada wiele walorów środowiska przyrodniczego co w połączeniu z obiektami zabytkowymi i ośrodkami sztuki ludowej czyni gminę atrakcyjną turystycznie. Walory przyrodnicze to przede wszystkim lasy i rzeka Świder wraz z dopływami. Zabytki to głównie obiekty sakralne, zespoły pałacowo-parkowe i dworki położone m.in. w samej miejscowości gminnej, w Radachówce, Dobrzyńcu. Miejscowości: Kołbiel, Rudzienko, Rudno, Sufczyn, Wola Sufczyńska, Gadka, Głupianka i Kąty to ośrodki wycinankarstwa ludowego. Za walorami przyrodniczymi i innymi atrakcjami turystycznymi nie podąża jednak zagospodarowanie turystyczne, którego brak można jednoznacznie stwierdzić w gminie. 

W miejscowości Lubice nie występują zasoby kulturowe historyczne wpisane do rejestru zabytków.
Tradycje i obrzędy.
Kołbielszczyzna słynie z pielęgnacji folkloru. Jest to jedna z nielicznych enklaw, gdzie kultywowane są nadal tradycje ludowe. Kołbielskie wycinanki zaistniały jako jedne 
z pierwszych w latach 60-tych XIX wieku. Wykorzystywano je do dekorowania wnętrz wiejskiej chaty, naklejano na ściany, obrazy, wokół okien. Lalki z uniesionymi ku górze rękoma zakończonymi parą kogutów, drzewka, motywy roślinne oraz różne kompozycje złożone z tych form podstawowych są typowe dla regionu Kołbielskiego.

Warto tu także wspomnieć o tkactwie i wyszywaniu. Te tradycje są podtrzymywane przez panie w prywatnych domach. U wielu kobiet znajdziemy jakieś robótki ręczne typu obrazek wyszyty krzyżykami, czy szalik robiony na drutach. Do tkania jest jednak potrzebny jest już specjalny sprzęt który przedstawiam na zdjęciu. Niestety został on po części przykryty.

Zachowywane zwyczaje wiązały się zarówno z obrzędami religijnymi, jak i tymi dotyczącymi „świeckiej” sfery życia. Najbardziej popularne to:
· Święto Strażaka,
· Obchody jubileuszu OSP
Charakterystyczną cechą dla folkloru kołbielskiego jest również gwara. 
3. Obiekty i tereny.

Na terenie miejscowości nie ma zlokalizowanych obiektów użyteczności publicznej.
Obiekty na terenie wsi - miejsca spotkań, sportu i rekreacji.

· remiza OSP,

4. Gospodarka, rolnictwo.

Na terenie Lubic zarejestrowanych jest 8 działalności gospodarczych . Występujące  działalności to : Sklepy wielobranżowe, skup żywca , usługi transportowe , usługi budowlane , usługi elektryczne .
5. Infrastruktura społeczna 

Związki, stowarzyszenia, organizacje, kluby, grupy nieformalne.

- Ochotnicza Straż Pożarna w Lubicach

 Prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej w Lubicach  jest Pan Jerzy Dąbrowski , Naczelnikiem Pan Jerzy Zduńczyk . OSP Lubice zrzesza w swoich szeregach 53 członków. W swoich zasobach mają 1 samochód pożarniczy FORD Transit .

- Kobielska Liga Wiosek 

Od kilku lat na terenie Gminy Kołbiel działa nieformalna grupa Kobielska Liga Wiosek , która organizuje rozgrywki piłki nożnej pomiędzy drużynami z każdej wsi . W miejscowości Lubice również jest drużyna biorąca udział w rozgrywkach.
6. Infrastruktura techniczna.
Gospodarka wodno – ściekowa.

W miejscowość Lubice jest zwodociągowanie  w 100 % . W przyszłości Gmina Kołbiel planuje budowę sieci kanalizacji sanitarnej oraz  wsparcie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Drogi.

Niedaleko miejscowości przebiega droga krajowa DK-17 Warszawa –Lublin , będącej częścią drogi międzynarodowej E372.
Na terenie nie działa komunikacja autobusowa . W miejscowości Lubice  znajduje się 17,3km dróg gminnych w tym 3,08 utwardzonych  .
Zaopatrzenie w gaz.

Miejscowość  w całości jest zgazyfikowana. 

Gospodarka odpadami.

Na terenie Lubic , jak i na terenie całej Gminy ,  funkcjonuje workowy system selektywnej zbiórki „u źródła”. Mieszkańcy segregują odpady na 5 grup: szkło, makulatura, tworzywa sztuczne, metale, odpady zmieszane (tzw. balastowe). Usługi związane ze zbiórką odpadów komunalnych od mieszkańców gminy Kołbiel świadczy Przedsiębiorstw Usługowo-Handlowe EKO-SAM BIS, Halinów, ul.Bema 84, na podstawie umowy zawartej z Urzędem Gminy. Mieszkańcy nie zawierają umów indywidualnie. Selektywną zbiórką odpadów komunalnych objęte są wszystkie gospodarstwa z terenu gminy. Zbiórka odpadów wielkogabarytowych prowadzona jest dwa razy w roku (wiosną i jesienią). Odpady niebezpieczne powstające w gospodarstwach indywidualnych odbierane są przez przedsiębiorstwo wywozowe i przekazywane do unieszkodliwienia. Dotyczy to jednak niewielkich ich ilości. Nie funkcjonuje zorganizowany system zbiórki tego typu odpadów.

Sieć energetyczna.

Lubice jest w 100% zelektryfikowana. Dystrybucją energii elektrycznej zajmuje się                                 PGE Dystrybucja Warszawa- Teren . Jednostką organizacyjną skupiającą w swoich strukturach działalność związaną z zakupem i sprzedażą energii elektrycznej oraz obsługą klientów jest Rejon Energetyczny Mińsk Mazowiecki , ul. Warszawka 218 .
V. Analiza SWOT – ocena mocnych i słabych stron miejscowości.
Analiza SWOT jest jedną z podstawowych metod analizy strategicznej, może być także wykorzystywana w działalności doradczej jako technika diagnozy organizacji.   W praktyce należy sklasyfikować wszystkie czynniki mające wpływ na bieżącą i przyszłą pozycję organizacji. Istnieją dwa kryteria klasyfikacji: zewnętrzne w stosunku do organizacji i mające charakter uwarunkowań wewnętrznych oraz wywierające wpływ negatywny lub pozytywny na organizację. Ze skrzyżowania tych dwóch podziałów powstają 4 kategorie analizy SWOT.


Przeprowadzając analizę trzeba dokonać diagnozy – określić silne i słabe strony firmy oraz prognozy – opisać szanse i zagrożenia.

· MOCNE STRONY (czynniki wewnętrznie pozytywne) – atuty to walory organizacji, które w sposób pozytywny wyróżniają ją w otoczeniu i spośród konkurencji.

· SŁABE STRONY (wewnętrzne negatywne) – są konsekwencją ograniczeń zasobów i niedostatecznych kwalifikacji

· SZANSE (zewnętrznie pozytywne) – to zjawiska i tendencje w otoczeniu, które odpowiednio wykorzystane staną się impulsem do rozwoju oraz osłabią zagrożenia.

· ZAGROŻENIA (zewnętrzne negatywne) – to wszystkie czynniki zewnętrzne, które postrzegamy, jako bariery dla rozwoju firmy, utrudnienia, dodatkowe koszty działania.


W efekcie analizy otrzymujemy cztery listy: silnych stron (które należy wzmacniać), słabych stron (które trzeba niwelować), szans (które należy wykorzystywać), oraz zagrożeń (których należy unikać).
MOCNE STRONY

· bliskość Warszawy,

· czyste powietrze,

· dobra komunikacja, 

· dobre warunki klimatyczne i glebowe do rozwoju rolnictwa,

· atrakcyjne położenie geograficzne i gospodarcze – łagodny klimat,

· dobrze rozwinięta sieć gazowa, elektryczna, telekomunikacyjna,

· relatywnie tanie tereny budowlane

· dobrze rozwinięta sieć dróg, dogodne połączenia komunikacyjne, 

· zasoby siły roboczej,

· aktywność społeczności lokalnej oraz jej zdolność do angażowania się w rozwój miejscowości

SŁABE STRONY

· niedoinwestowanie infrastrukturalne,

· niedokończona kanalizacja,

· zły stan technicznych niektórych dróg lokalnych,

· rozdrobnienie gospodarstw rolnych, 

· bezrobocie, 

· zanieczyszczone wody podskórne i gleby,

· nieopłacalna produkcja rolna,

· mała ilość placówek kulturalnych,

· brak zaplecza rekreacyjno – sportowego umożliwiającego aktywne spędzanie wolnego czasu przez dzieci i młodzież

SZANSE

· integracja Polski z Unią Europejską – większy rynek pracy,

· programy pomocowe UE,

· Program Rozwoju Obszarów Wiejskich,

· Dopłaty bezpośrednie dla rolnictwa

· Tarnowski Klaster Przemysłowy „ Plastikowa Dolina”,

· zainteresowanie ze strony zagranicznych inwestorów,
ZAGROŻENIA
· brak sprawnego systemu finansowania działalności gospodarczej, 

· źle wprowadzane reformy społeczne (eksperymentowanie na społeczeństwie),
· przywiązanie do tradycyjnych form gospodarowania na wsi.
CELE STRATEGICZNE

Wszelkie podejmowane przez społeczność miejscowości Kołbiel inicjatywy mają na celu taki rozwój wsi, aby w 2017 roku była ona miejscem współpracy społeczności lokalnej, godnego życia, odpoczynku i rekreacji, atrakcyjnym dla turystów, przy wykorzystaniu wszystkich swoich walorów i potencjału.

Aby wizja osiągnięcia takiego stanu była możliwa do zrealizowania określono ogólne cele strategiczne.
Są to:

1/ poprawa jakości życia na wsi

2/ poprawa stanu infrastruktury drogowej ( zmian nawierzchni lub budowa dróg w Kołbiel) 

3/ dokończenie kanalizacji  wsi , budowa przydomowych oczyszczalni
4/ zwiększenie stopnia zaangażowania mieszkańców w sprawy wsi

5/ wzrost integracji społecznej

6/ wzrost zainteresowania turystyką na wsi, rozwój agroturystyki, poprawa atrakcyjności wsi pod względem turystycznym

7/ poprawa wizerunku i estetyki Kołbieli 

8/ poprawa stopnia bezpieczeństwa na wsi
9/ przeciwdziałanie patologiom społecznym
VI. Zadania planowane do realizacji w perspektywie 7 lat

Do zadań priorytetowych, przewidzianych do realizacji w pierwszej kolejności, należą:

Zadanie nr 1/ Budowa placu zabaw w Lubicach
Cel strategiczny nr 1,5,7

Przeznaczenie: Najważniejszym punktem w programie rozwoju Lubic jest budowa placu zabaw w centralnym miejscu wsi. Plac zabaw będzie  miejscem organizacji czasu wolnego dla dzieci. Ma on ich zintegrować i wykształcić pozytywne postawy społeczne. 

Finansowanie: środki gminne i PROW

Zadanie nr 2/ Remont , budowa dróg w miejscowości Lubice
Cel strategiczny nr 1,2,7,8

Przeznaczenie: Mieszkańcy Lubic starają się o  remont  i budowę dróg  umożliwiającą normalną, bezpieczną dla użytkowników dróg i samochodów. 
Finansowanie: środki gminne, RPO

Zadanie nr 3/ Modernizacja oświetlenie

Cel strategiczny nr 1,2,7,8

Przeznaczenie: Dobudowa oświetlenia w Lubicach, modernizacja starych lamp . Bardzo ważnym elementem wydaje się oświetlenie skrzyżowań, ostrych zakrętów i przystanków autobusowych (z których korzystają głównie dzieci). Stworzy bezpieczeństwo i komfort osobom pieszym oraz poruszającym się na rowerach.

Finansowanie: środki gminne

Zadanie nr 4/ Kultywowanie tradycji społeczności lokalnych , kultywowanie kultury kołbielskiej
Cel strategiczny nr 1,4,5

Przeznaczenie: Organizowanie imprez promujących  kulturę kołbielską , walory rekreacyjno – wypoczynkowe wsi i jej otoczenia oraz organizacja imprez integrujących mieszkańców wsi i całej gminy. 
Finansowanie: wolontariat mieszkańców, środki gminne, PROW, inne środki
Zadanie nr 5/Przeciwdziałanie patologiom społecznym  
Cel strategiczny nr 9

Przeznaczenie : Budowa świetlic środowiskowych dla dzieci z rodzin ubogich oraz zagrożonych wykluczeniem społecznym, organizacja koloni letnich dla dzieci 

Finansowanie : środki gminne , PROW 

Zadanie nr 6/ Doposażenie Ochotniczych Straży Pożarnych 

Cel strategiczny nr  1,4,8
Przeznaczenie : Doposażenie jednostek ochotniczych straży pożarnych , remonty strażnic , organizacja szkoleń , wyposażanie strażnic 

Finansowanie : środki gminne , PROW 
Zadanie nr  7/ Budowa chodników przy drogach

Cel strategiczny nr 1,7,8

Przeznaczenie: Mieszkańcy Lubic starają się o budowę chodników przy ulicach co umożliwiłoby normalne i  bezpieczne poruszanie się  pieszych. 
Finansowanie: środki gminne, RPO, PROW
Zadanie nr 8/ Budowa kanalizacji w miejscowości Lubice
Cel strategiczny nr 1,3

Przeznaczenie: Ważnym punktem w programie rozwoju Lubice jest budowa  kanalizacji sanitarnej .

Finansowanie: środki gminne , WFOŚIGW , RPO WM
Zadanie nr 9/ Dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków
Cel strategiczny nr 1,3

Przeznaczenie: Budowa sieci kanalizacyjnej z uwagi na odległość sołectwa Lubice II , będącej częścią miejscowości Lubice, od oczyszczalni oraz rozproszoną zabudowę  jest obecnie nie do zrealizowania. Innym rozwiązaniem kwestii braku kanalizacji oraz zanieczyszczania środowiska na skutek nieszczelnych szamb jest budowa przydomowych oczyszczalni, które- ze względu na swój koszt -są poza zasięgiem większości mieszkańców Sępochowa  .Dlatego bardzo istotne jest pozyskanie funduszy zewnętrznych na ten cel.

Finansowanie: środki gminne, PROW, RPO WM
Zadanie nr 10/ Remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Lubicach / Remizy OSP

Cel strategiczny nr 1,4,5,7

Przeznaczenie: Remont świetlicy wiejskiej/ remizy OSP .Dzięki funkcjonowaniu świetlicy mieszkańcy wsi będą mogli spotykać się na imprezach kulturalnych, integrujących społeczność wiejską. Świetlica będzie również miejscem organizacji czasu wolnego dla dzieci i młodzieży. Ma również zapoczątkować realizację wspólnych przedsięwzięć na rzecz poprawy warunków i jakości życia na wsi. Wraz z remontem należy wyposażyć świetlicę w niezbędne do jej działalności sprzęty. W uzasadnieniu powyższego przedsięwzięcia należy zauważyć, że rozwój kulturalny, choć nie przynosi bezpośrednich korzyści materialnych, wpływa na każdą dziedzinę życia. Jest katalizatorem przemian społecznych. Będzie to miało bezpośrednie przełożenie na inne dziedziny życia mieszkańców wsi. 

Finansowanie: środki gminne i PROW
Zadanie nr 11/ Tworzenie sieci dostępu do Internetu ,

Cel strategiczny nr 1

Przeznaczenie : Rozwój danej społeczności opiera się w dużej mierze na możliwości kształcenia i pozyskiwania umiejętności i kompetencji zawodowych. W obecnych czasach istotne jest zarówno skrócenie czasu dostępu do wiedzy, jak też poszerzanie spektrum źródeł informacji tak, aby w porę pozyskać informacje istotne, potwierdzone w kilku źródłach, prawdziwe. Szybki dostęp do nowoczesnych źródeł wiedzy spełnia powyższe wymogi a ponadto sprawia, że wiedza staje się dobrem egalitarnym, dostępnym dla wszystkich. Wpływa to na wyrównanie szans w społeczeństwie i na jego rozwój. 

Finansowanie: środki gminne i PROW

Pozostałe zadania do realizacji w latach 2015-2017
Do pozostałych konkretnych zadań, które należy zrealizować w przedziale czasu 
2015-2017 r. należą:
Zadanie nr 12/ Budowa ścieżki edukacyjno - przyrodniczej.

Zadanie nr 13/ Budowa odcinka ścieżki rowerowej 

PODSUMOWANIE


Plan Odnowy Miejscowości Lubice na lata 2010 – 2017,  jest planem otwartym, który będzie mógł być aktualizowany w zależności od potrzeb, uwarunkowań finansowych i od uruchamiania dostępu do Funduszy Unijnych.


Opracowany Plan Odnowy Miejscowości Lubice  zakłada w przeciągu 8 najbliższych lat realizację kilku zadań, które przewidują wzrost znaczenia wsi jako lokalnego ośrodka rozwoju kultury, unowocześnienie infrastruktury i podniesienie standardu życia ludności. Realizacja Planu Odnowy Miejscowości ma także służyć pobudzeniu aktywności lokalnej, większemu zaangażowaniu w sprawy wsi, zagospodarowaniu wolnego czasu dzieci i młodzieży oraz budowaniu tożsamości lokalnej.
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