                                                                                         Uzasadnienie
                                                                                         do uchwały Nr XXVI/184 /2005
                                                                                         Rady Gminy Kołbiel

                                                                                         z dnia 28 listopada 2005r.

       W § 1 niniejszej uchwały wprowadzić zmiany:

1. Zwiększyć dochody budżetowe o kwotę złotych  -  359.023,-

W dziale rolnictwo i łowiectwo zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 97.727zł. na współfinansowanie Projektu w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego zadania „Budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami w gminie Kołbiel”.

W dziale wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę zwiększyć dochody budżetowe o kwotę 442zł. z tytułu odsetek za nieterminowe wpłaty za zużycie wody.

W dziale transport i łączność zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 5.000zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie modernizacji drogi w miejscowości Głupianka.

W dziale gospodarka mieszkaniowa zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 3.990zł. z tytułu wpływów ze sprzedaży nieruchomości będących własnością Gminy.
W dziale administracja publiczna zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 2.315zł. z tytułu wpływów z różnych dochodów.

W dziale dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej zwiększyć dochody budżetowe o kwotę 9.400zł. z tytułu podatku od środków transportowych o  kwotę 11.025zł. z tytułu podatku od spadków i darowizn oraz kwotę 31.222zł. z tytułu wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.

W dziale różne rozliczenia zwiększyć część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 30.000zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia nowowybudowanych obiektów szkół (pismo Nr ST5-4820-22g/2005 – Ministra Finansów z dnia  02.11.2005r.) oraz o kwotę 75.000zł. z przeznaczeniem na likwidację szkód w szkołach i placówkach oświatowych wywołanych zdarzeniami losowymi.

W dziale oświata i wychowanie zwiększyć plan dochodów budżetowych kwotę o  74.300zł. z tytułu dofinansowania zadania „Modernizacja kotłowni w Szkole Podstawowej w Rudzienku”

(umowa o udzieleniu pomocy finansowej z budżetu Województwa Mazowieckiego z dnia 08.11.2005r.)

W dziale ochrona zdrowia zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 8.200zł. z tytułu dofinansowania do zakupu defibrylatora i spirometru do Ośrodka Zdrowia w Kołbieli (umowy zawarte z Funduszem Rozwoju Wsi Polskiej).

W dziale edukacyjna opieka wychowawcza zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 10.402zł.z przeznaczeniem na pokrycie kosztów udzielania edukacyjnej pomocy stypendialnej dla uczniów (pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Nr FIN I 301/3011/854/80/04 z 04.11.2005r.).

2. Zmniejszyć wydatki budżetowe o kwotę złotych  -  917.664zł.
W dziale transport i łączność zmniejszyć plan wydatków o kwotę 7.000zł. z tytułu pozostałości środków  z zadania dotyczącego budowy chodnika na osiedlu, o kwotę 2.750zł.  z zadania dotyczącego opracowania projektu technicznego na modernizację drogi Kąty – Lubice oraz o kwotę 2.877zł. z tytułu pozostałości środków z zadania dotyczącego modernizacji drogi w miejscowości Rudno.
W dziale gospodarka mieszkaniowa zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 3.000zł. z tytułu pozostałości środków planowanych na wynagrodzenia bezosobowe.
W dziale bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 10.974zł. z tytułu pozostałości środków dotyczących opracowania projektu technicznego na modernizację świetlicy OSP w Sufczynie, o kwotę 4.000zł.w związku z dofinansowaniem do zakupu samochodu strażackiego dla jednostki OSP w Lubicach oraz o kwotę 5.000zł. z tytułu pozostałości środków na wydatki związane z ochroną przeciwpowodziową.
W dziale oświata i wychowanie przenieść kwotę 130.212zł. z pozostałości środków na zabezpieczenie wydatków do końca roku.

W dziale ochrona zdrowia zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 2.600zł. z tytułu pozostałości środków przeznaczonych na zakup urządzeń do Ośrodka Zdrowia.

W dziale pomoc społeczna dokonać przeniesień na kwotę 3.000zł. celem zabezpieczenia wydatków do końca roku.

W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 745.381zł. dotyczących budowy oczyszczalni ścieków w Kołbieli. Realizacja wydatków planowania jest w roku 2006.

3.  Zwiększyć wydatki budżetowe o kwotę złotych  -  676.687,-

Środki uzyskane w związku ze zwiększeniem dochodów i zmniejszeniem wydatków budżetowych przeznaczyć na:

-   97.727zł. na budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami w gminie Kołbiel,

-   15.000zł. na zakup urządzeń do oświetlenia chodnika na osiedlu w Kołbieli,

- 105.000zł. na modernizację drogi w miejscowości Głupianka,

-   95.548zł. na modernizację drogi w miejscowości Człekówka,

-     5.000zł. na zabezpieczenie wydatków dotyczących scalenia i podziału nieruchomości na                

                     działki oraz 3.000zł. na usługi pozostałe,

-    10.974zł. na zabezpieczenie wydatków jednostek OSP w gminie Kołbiel (zakup paliwa i 

                     innych materiałów),

-      5.000zł. na zakup materiałów niezbędnych do ochrony przeciwpowodziowej – zakup 

                     agregatu prądotwórczego,

-  257.262zł. na zabezpieczenie wydatków w dziale oświata i wychowanie , w tym 

                     113.300zł.na modernizację kotłowni z Szkole Podstawowej w Rudzienku 

                     i Człekówce,

-      8.200zł. na dofinansowanie zakupu defibrylatora i spirometru do Ośrodka Zdrowia w 

                     Kołbieli,

-    31.222zł. na wydatki związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi,

-    19.522zł. na zabezpieczenie bieżących wydatków w dziale edukacyjna opieka 
                     wychowawcza, w tym 4.000zł. na zakup kuchni gazowej do stołówki szkolnej,
-    10.402zł. na pomoc dotyczącą wypłaty stypendiów dla uczniów,

-    15.000zł. na zakup sprzętu do zorganizowania placu zabaw dla dzieci w Kołbieli,

-      1.400zł. na zabezpieczenie wydatków związanych z przewozem uczniów na imprezy 

                     sportowe.

Zadania zlecone

W dziale ochrona zdrowia zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 600zł. z przeznaczeniem na sfinansowanie kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców innych niż ubezpieczeni (pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Nr FIN.I.-301/3011/851/43/05).

W dziale pomoc społeczna zwiększyć plan dotacji o kwotę 144.193zł. z przeznaczeniem na wypłaty obligatoryjnych świadczeń rodzinnych (pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Nr FIN.I.-301/3011/852/85/05 z 04.11.2005r.).

Przychody i rozchody

Zmniejszyć przychody budżetu Gminy Kołbiel na rok 2005 o kwotę 600.000zł. Gmina w bieżącym roku nie będzie korzystała z planowanej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, w związku z tym, że realizacja wydatków dotyczących budowy oczyszczalni ścieków w Kołbieli przewidziana jest na rok 2006.
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