                                                                           Uzasadnienie

                                                                           do uchwały Nr XXIX/206/2006
                                                                           Rady Gminy Kołbiel

                                                                           z dnia 28 kwietnia 2006r.
W § 1 niniejszej uchwały wprowadzić zmiany:

1. Zwiększyć dochody budżetowe o kwotę złotych     -   479.003,-
W dziale rolnictwo i łowiectwo zwiększyć plan dochodów budżetowych kwotę 1.660zł z tytułu wpływów za wydanie warunków technicznych na przyłączenie się do sieci wodociągowej oraz o kwotę 6.380zł z tytułu udziału mieszkańców w budowie sieci wodociągowej w gminie Kołbiel.

 W dziale transport i łączność zwiększyć plan dochodów budżetowych kwotę 250.000zł w związku z dofinansowaniem z budżetu Województwa Mazowieckiego ramach Samorządowego Programu Rozwoju Mazowsza komponentu C – na zadanie dotyczące przebudowy drogi gminnej Kąty-Lubice.
Zwiększyć plan dochodów budżetowych kwotę 6.000zł z tytułu wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu oraz o kwotę 21.379zł, w związku z informacją Ministerstwa Finansów  wysokości udziałów Gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych.

W dziale różne rozliczenia zwiększyć plan dochodów budżetowych  kwotę 131.756zł- informacja Ministra Finansów o wysokości części oświatowej subwencji ogólnej na rok 2006.

W dziale oświata i wychowanie zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 50.000zł w związku z dofinansowaniem z budżetu Województwa Mazowieckiego ramach Samorządowego Programu Rozwoju Mazowsza – komponent B , na zadanie dotyczące termomodernizacji szkoły podstawowej w Kątach.

W dziale pomoc społeczna zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 6.000zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wypłaty dodatków do wynagrodzenia dla pracowników socjalnych (pismo Nr FIN.I.-301/3011/852/29/06 z 14.04.06r).

W dziale edukacyjna opieka wychowawcza zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 5.828zł z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów rodzin najuboższych.

2. Zmniejszyć wydatki budżetowe o kwotę złotych     -    6.000,-

W dziale transport i łączność dokonać przeniesień miedzy rozdziałami na kwotę 6.000zł w związku ze sprostowaniem klasyfikacji budżetowej.

3. Zwiększyć przychody budżetowe o kwotę 362.076zł z tytułu nadwyżki budżetowej z roku ubiegłego oraz o kwotę 600.000zł z tytułu zaciągnięcia pożyczki z WFOŚ i GW w Warszawie na budowę oczyszczalni w Kołbieli.

4.Zwiększone dochody i przychody przeznaczyć na :

   -  12.200zł na wymianę pompy głębinowej w SUW w Bocianie

 - 20.000zł na zakup materiałów niezbędnych do remontów dróg gminnych (przepusty,   kostka)

 - 250.000zł na zadanie dotyczące przebudowy drogi gminnej Kąty-Lubice.

 - 1.500zł na wykup gruntów pod ulicę Targową w Kołbieli.

 - 100.000zł na zadanie dotyczące modernizacji drogi Celestynów-Kołbiel w związku z porozumieniem między gminami Kołbiel i Celestynów oraz Starostwem Powiatowym
 - 200zł na zabezpieczenie wydatków dotyczących podróży służbowych dla radnych

 - 60.000zł na dofinansowanie do zakupu samochodu strażackiego dla jednostki OPS w Kątach

 - 50.000zł na wykonanie termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w Kątach

 - 6.000zł na wydatki związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi narkotykom

 - 6.000zł na wypłatę dodatków do wynagrodzeń dla pracowników socjalnych GOPS na rok 2006

 - 5.828zł na wypłatę stypendiów dla uczniów- pomoc materialna o charakterze socjalnym

 - 731.351zł na budowę oczyszczalni w Kołbieli

 - 158.000zł na wykonanie wodociągu łączącego oczyszczalnię ścieków z wiejskim wodociągiem w Kołbieli
 - 20.000zł na zabezpieczenie wydatków związanych z modernizacją oświetlenia ulicznego w gminie Kołbiel

 - 20.000zł na zabezpieczenie wydatków dotyczących realizacji zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu – zajęcia rekreacyjno-sportowe dla dzieci i młodzieży z Gminy Kołbiel (prowadzenie zajęć sportowo-rekreacyjnych ze specjalnością gier zespołowych, upowszechnienie sportu i rekreacji realizowane w szczególności poprzez organizowanie zajęć ,zawodów oraz imprez sportowych i rekreacyjnych o zasięgu lokalnym i ponadlokalnych).
Zadania zlecone

1. W dziale pomoc społeczna  zwiększyć plan dotacji celowej o kwotę 75.000zł z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń rodzinnych oraz o kwotę 6.000zł na wydatki dotyczące usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych (informacja Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w W-wie Nr FIN.I/301/3011/24/2006).

Sporządził:
