PROTOKÓŁ Nr X/2007

Z obrad   X-tej   SESJI   RADY  GMINY  KOŁBIEL

z dnia 30 października 2007 r.


Otwarcia obrad X-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel dokonał Przewodniczący Rady                   Pan Adam Rosłaniec. Stwierdził na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy                       14 Radnych  na stan ogółem 15-tu, stanowi to kworum przy którym Rada może obradować
 i podejmować prawomocne uchwały.

W Sesji uczestniczyli ponadto: 
- Wójt Gminy                             –  Pan Adam Budyta, 
- Zastępca Wójta                        –  Pani Ewa Mazek,
- Skarbnik Gminy                      –  Pani Hanna Michalska,

- Radny Rady Powiatu               –  Pan Grzegorz Michalczyk,

- Kierownik Gospodarki 
  Komunalnej                              - Pan Zbigniew Parol,

- Dyrektor GZEAS                     - Pani Bożena Wilczek,

- Dyrektor Szkoły 

  Podstawowej w Kołbieli          - Pani Elżbieta Ciszkowska,

- Dyrektor Szkoły 

  Podstawowej w Człekówce     - Pani Maria Bykowicz,

- Dyrektor Szkoły 

  Podstawowej w Kątach           - Pani Renata Rosłoniec, 

- Dyrektor Szkoły 

  Podstawowej w Rudzienku     - Pani Anna Osińska – Kostyra,

- Dyrektor Publicznego

  Gimnazjum w Kołbieli           - Pan Andrzej Jaworski,

- sołtysi (wg. załączonej listy) 

  oraz mieszkańcy.
Przewodniczący powitał przybyłych i przedstawił proponowany porządek obrad.

Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad IX-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
5. Przedstawienie opinii Zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

6. Podjęcie uchwał w sprawie :

-  wyboru ławników do Sądu Okręgowego Warszawa – Praga w Warszawie i Sądu Rejonowego w Otwocku na kadencję 2008 – 2011 r.;

-  zmian w budżecie Gminy Kołbiel na rok 2007;

- zmiany uchwały Nr IX/44/2007 w sprawie: zawarcia porozumienia na realizację zadania pt. „modernizacja drogi   powiatowej w Sępochowie”;

- zmiany uchwały Nr IX/46/2007 w sprawie: zatwierdzenia taryf za  zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzanie ścieków;

-  rozpatrzenia skargi dotyczącej zdjęcia punktu z porządku obrad VIII-mej Sesji Rady  Gminy Kołbiel.

 7. Zapytania, interpelacje, wolne wnioski.

 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

 9.  Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący poinformował, że proponowana jest zmiana porządku obrad, dodanie przed pkt. 4 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej pkt. Wystąpienie uczniów ze szkół podstawowych i gimnazjum z terenu Gminy Kołbiel oraz dodanie do  pkt. 6. Podjęcie  uchwał – Uchwały Nr X/58/2007 w sprawie: procedury uchwalania budżetu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych  towarzyszących projektowi budżetu, procedury rozpatrywania sprawozdania z wykonania budżetu za rok budżetowy 
i szczegółowości materiałów towarzyszących sprawozdaniu oraz zakresu i formy informacji 
o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego.
Przewodniczący zapytał Radnych czy mają jeszcze inne uwagi lub zastrzeżenia do przedstawionego porządku. Nikt nie zgłosił uwag lub zastrzeżeń.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zmiany w porządku obrad.

Za ich przyjęciem opowiedziało się 12 radnych, przeciw – nie było,

wstrzymujących się – nie było. 

Zmiany w porządek obrad zostały przyjęte jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący odczytał zmieniony porządek obrad.

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Za jego przyjęciem opowiedziało się 14 radnych, przeciw – nie było,

wstrzymujących się – nie było. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Realizując porządek obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad IX-tej Sesji Rady Gminy. Poinformował, że protokół był wyłożony w biurze rady i nie zgłoszono do niego uwag. Za jego przyjęciem opowiedziało się 14 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Protokół z obrad IX-tej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Przybywa Radny Pan Adam Litwiński. Stan radnych, 15 radnych.

Następnie odbyła się prezentacja mundurków szkolnych.

Jako pierwsza swoje mundurki prezentowała Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej w Kołbieli. Mundurki zaprezentowali Przewodnicząca Samorządu Szkolnego i Skarbnik Samorządu Szkolnego, którzy przedstawili również krótką informację o szkole.

Później swoje mundurki prezentowali uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Kątach. Przedstawili oni również historię szkoły, jak i jej współczesność . Zwrócili uwagę, że szkoła oferuje szereg zajęć pozalekcyjnych, możliwość uczestnictwa w wycieczkach i różnych konkursach. Zasygnalizowali wiele potrzeb szkoły m.in. wymianę okien i ocieplenie budynku i najważniejszą uzyskanie dostępu do Internetu w szkolnej sali komputerowej.

Następnie mundurki szkolne prezentowali uczeń klasy 3 i uczennica klasy 4 ze Szkoły Podstawowej w Rudzienku. Pani Dyrektor Anna Osińska – Kostyra zwróciła uwagę na demokratyczny sposób wyboru wzoru mundurków – głosowanie uczniów, nauczycieli i rodziców, jak i na uniwersalność stroju, przystosowanego do zmieniającej się aury.
Później swoje stroju uczniowskie prezentowali uczennica klasy 5 i uczeń klasy 6 Szkoły Podstawowej w Człekówce. Przedstawili oni również krótką informację o szkole, zwrócili uwagę na zalety małych szkół np. lepsze wyniki w nauce, bezpieczeństwo, dobre relacje między uczniami i ich współpraca z nauczycielami. Uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Człekówce zwrócili uwagę władzom gminy na potrzeby szkoły, konieczność powstania Sali gimnastycznej i nowej szatni, jak i remont elewacji. Swoją prezentację zakończyli hasłem : Małe szkoły górą!

Następnie swoje stroje uczniowskie wybrane przez samorządy klasowe prezentowali uczniowie z Publicznego Gimnazjum Oskara Kolberga w Kołbieli.
Przewodniczący podziękował uczniom i dyrektorom za przybycie i prezentacje mundurków szkolnych. Wyraził zadowolenie, że uczniowie formułują też wymagania co do działalności władz gminy.

Następnie Przewodniczący przekazał głos Wójtowi Gminy Panu Adamowi Budycie, który przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej.

W ramach pkt. 4 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej, Wójt Gminy Pan Adam Budyta przedstawił prezentację – „Odnowa Wsi” na Mazowszu.

Program „Odnowa Wsi” powstał na Śląsku Opolskim w 1997 r. wymyślony na wzór podobnych programów funkcjonujących w Niemczech i Austrii, przyczyną jego powstania była powódź, która nawiedziła przede wszystkim Dolny Śląsk. Początkowo program funkcjonował tylko na Śląsku Opolskim i Pomorzu Zachodnim. Odnowa wsi to wspólne działanie jej mieszkańców w celu poprawy jakości ich życia. Proces ten obejmuje szerokie spektrum działań, jego wyróżnikiem jest troska o dziedzictwo kulturowe wsi. Dziania realizowane w ramach programu dotyczą: zabytków, przestrzeni wiejskiej, sportu, kultury, wizualizacji i informacji. Program skierowany jest do aktywnych mieszkańców jak również sam pobudza ich aktywność. Rola Gminy w ramach realizacji programu to: wspieranie w ubieganiu się o fundusze unijne, stworzenie wspólnej wizji sołectwa. Odnowa wsi na Mazowszu rozpoczęła się w 2006 r. Kongresem Odnowy Wsi w Pułtusku, wtedy to po raz pierwszy samorządowcy mazowieccy zapoznali się z założeniami tego programu. Później odbywały się wizyty studyjne w Niemczech, ale przede wszystkim na Opolszczyźnie i Pomorzu. Najlepsze projekty w ramach programu dotyczyły: zagospodarowania przestrzeni publicznej: place, chodniki, oświetlenie, pomniki itd., parki i zieleńce;  świetlic wiejskich, obiektów sportowych. Od 2007 r. do 2013 r. Odnowa Wsi realizowana jest w całym kraju. Obecnie na Odnowę Wsi przeznaczono dla całego kraju 591.000.000 zł, zaś na program Leder 250.000.000, co daje łącznie 8401.000.000 zł. Cele działania to: poprawa jakości życia poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych oraz promowanie obszarów wiejskich, zachowanie dziedzictwa kulturowego, promocja i zwiększenie atrakcyjności terenów wiejskich. W sprawie realizacji programu Odnowa Wsi odbyło się spotkanie na terenie Powiatu Otwockiego. Niedługo po IX-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel Wójt Gminy Pan Adam Budyta zaprosił przedstawicieli funkcjonujących na terenie gminy stowarzyszeń oraz ks. Proboszcza , w celu zainteresowania ich programem Odnowa Wsi. Beneficjentem bowiem środków unijnych w tym programie może być : jednostka samorządu terytorialnego, samorządowa instytucja kultury, Kościół lub organizacja pożytku publicznego. Miejscem realizacji projektu w ramach programu może być gmina wiejska lub miejsko-wiejska, poza gminą w której skład wchodzi miasto powyżej 5 000 mieszkańców. W celu otrzymania wsparcia finansowego konieczne jest posiadanie Planu Rozwoju Miejscowości zgodnego ze studium do planu zagospodarowania przestrzennego i planem zagospodarowania przestrzennego. Projekt w ramach programu nie może mieć charakteru komercyjnego, na jeden projekt można uzyskać maksymalne wsparcie w wysokości 500.000 zł, pokrywające maksymalnie 75% kosztów realizacji projektu.Wójt Gminy Pan Adam Budyta podkreślił, że w wielu miejscowościach naszej gminy już  mamy Odnowę Wsi tylko, tylko działań tych tak nie nazywamy.

18 września wraz z pracownikami urzędu marszałkowskiego, Wójtem Osiecka, Sobień-Jezior uczestniczył w wyjeździe na Opolszczyznę, w celu obejrzenia efektów programu „Odnowa Wsi” realizowanego w tym województwie od 1997 r. Wójt Gminy stwierdził, że jest pod dużym wrażeniem aktywności mieszkańców tamtych terenów, realizujących mniejsze, ale
 i duże projekty dla swoich miejscowości. Spośród 40 zaproszonych samorządowców z Mazowsza w wyjeździe uczestniczyło tylko 9, ale ci którzy zrezygnowali powinni tego żałować.Następnie Wójt Gminy Pan Adam Budyta zaprezentował efekty realizacji programu odnowa Wsi w odwiedzanych sołectwach. Zwrócił uwagę, że uczestnictwo mieszkańców w programie przyczyniło się do ich społecznej aktywizacji, zwiększenia odpowiedzialności za losy swoich miejscowości, zacieśnienie się więzi mieszkańców z zamieszkiwanym terenem, wzrostu dumy ze swoje „Małej Ojczyzny”. 

Przewodniczący podziękował Wójtowi Gminy Panu Adamowi Budycie za prezentację 

Pt. „Odnowa Wsi na Mazowszu” i wyraził przekonanie, że rzeczywistość wykreowana przez ten program różni się zupełnie od tej z jaką mieszkańcy naszej gminy stykają się na co dzień.
Realizując pkt 5 porządku obrad  Przewodniczący przekazał głos Przewodniczącemu Zespołu opiniującego kandydatów na ławników Radnemu Panu Andrzejowi Prasule, który przedstawił opinię o kandydatach na ławników.  Opinia o kandydaturze Stanisława Skolimowskiego stanowi załącznik nr 1 do protokołu, opinia o kandydaturze Stanisławy Marii Wójcik stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Następnie przystąpiono do wyłonienia Komisji Skrutacyjnej, celem przeprowadzenia przez nią wyboru ławników w trybie tajnym

Radny Pan Kazimierz Urbaniak zaproponował na członków Komisji Skrutacyjnej: 

- Radnego Pana Dominika Dąbrowskiego,

- Radną Panią Leokadię Koncę,

- Radnego Pana Michała Żelazo. 

Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę na powołanie ich w skład Komisji Skrutacyjnej.

Następnie Przewodnicząc poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Skrutacyjnej i zaproponował, aby powołani członkowie wybrali spośród siebie przewodniczącego .

Za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w powyższym składzie głosowało 15 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Komisja Skrutacyjna powołana dla przeprowadzenia tajnego głosowania nad wyborem ławników została powołana jednogłośnie.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej wybrany został przez członków Komisji Radny 
Pan Dominik Dąbrowski, który przedstawił zasady tajnego głosowania.
Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie nad wyborem ławników.

Po zliczeniu głosów i sporządzeniu protokołu tajnego głosowania członek Komisji skrutacyjnej Radna Pani Leokadia Konca odczytała wyniki głosowania.

Za wyborem na ławnika Sądu Okręgowego Warszawa – Praga Pani Stanisławy Marii Wójcik głosowało 15 radnych, głosów przeciw - nie było. 

Za wyborem na ławnika Sądu Rejonowego w Otwocku Pana Stanisława Skolimowskiego głosowało 15 radnych, głosów  przeciw – nie było.

Protokół z tajnego głosowania nad wyborem ławników wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę Nr X/53/2007 w sprawie: wyboru ławników do Sądu Okręgowego Warszawa – Praga w Warszawie i Sądu Rejonowego w Otwocku na kadencję 2008 – 2011 r.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś uwagi co do treści uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr X/54/2007 w sprawie: zmian w budżecie na rok 2007.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu Skarbnikowi Gminy Pani Hannie Michalskiej, która przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

     Skarbnik Gminy Pani Hanna Michalska – czy radni mają jakieś pytania?

     Radny Pan Dariusz Sokół – chciałbym zapytać o § 85401 i wynagrodzenia osobowe w świetlicach szklonych czyli 10.000 zł ,  z czego to wynikło, że zabrakło pieniędzy, o jakie świetlice tu chodzi, czy pracują tam osoby zatrudnione na stałe?

     Skarbnik Gminy Pani Hanna Michalska – już przy uchwalaniu budżetu sugerowałam,
 że nie zabezpieczymy w 100% wydatków na wynagrodzenia w oświecie. Te środki dotyczą wszystkich świetlic i zabezpieczą tylko część planu. Podobnie kwota  151300 zł to też częściowe zabezpieczenie. Wiąże się to z podwyżkami wprowadzonymi w ciągu roku.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś inne pytania lub uwagi co do treści uchwały? Nie widzę.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr X/54/2007 w sprawie: 
zmian w budżecie na rok 2007.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr X/54/2007 przyjęto jednogłośnie.
Przewodniczący odczytał uchwałę Nr X/55/2007 w sprawie: zmiany uchwały Nr IX/44/2007 w sprawie: zawarcia porozumienia na realizację zadania pt. „modernizacja drogi   powiatowej w Sępochowie”
Następnie Przewodniczący udzielił głosu Zastępcy Wójta Pani Ewie Mazek, która przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – zmiany w treści uchwały dotyczą tytułu, w którym RIO w Warszawie nakazało nam wprowadzić określenie pomoc finansowa oraz pozostałej treści, w której wskazano na konieczność określenia na co Gmina Kołbiel przekazuje środki finansowe i, że robi to w roku 2007.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś pytania? Nie widzę.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr X/55/2007 w sprawie: zmiany uchwały Nr IX/44/2007 w sprawie: zawarcia porozumienia na realizację zadania 
pt. „modernizacja drogi   powiatowej w Sępochowie”.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr X/55/2007 przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr X/56/2007 w sprawie: zmiany uchwały Nr IX/46/2007 w sprawie: zatwierdzenia taryf za  zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzanie ścieków.
     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – zmiany w treści uchwały dotyczą § 5, w którym Urząd Wojewódzki w Warszawie nakazał nam wprowadzić zapis o tym, że uchwała podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty oraz w miejscowej prasie. Wymóg ogłoszenia taryf w miejscowej prasie został przez nas spełniony, gdyż ogłosiliśmy je w „Linii Otwockiej”.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś pytania? Nie widzę.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr X/56/2007 w sprawie: zmiany uchwały Nr IX/46/2007 w sprawie: zatwierdzenia taryf za  zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr X/56/2007 przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr X/57/2007 w sprawie: rozpatrzenia skargi dotyczącej zdjęcia punktu z porządku obrad VIII-mej Sesji Rady  Gminy Kołbiel wraz z uzasadnieniem.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś pytania lub uwagi radnych? 

     Radna Pani Leokadia Konca – kiedy w rozmowie z jednym z mieszkańców wyjaśniałam przyczynę zdjęcia pkt. Omówienia obwodnic z porządku obrad sesji, zapytał mnie on co to jest obwodnica. Odpowiedziałam, że jest to droga umożliwiająca sprawne odbywanie się ruchu tranzytowego poza daną miejscowością.  Zapytał on zatem dlaczego obwodnica Kołbieli ma przechodzić obrzeżami wsi. I wariant obwodnicy w ciągu DK 50 przechodził tuż za granicami Kołbieli. Wtedy to Pani Goschorska alarmowała, że Kołbiel straci grunty pod rozbudowę. Obecne 2 obwodnice przekształciły się z obwodnic Kołbieli w obwodnice Gminy. Kiedy w poprzedniej kadencji ja razem z radnym z naszego obwodu wywalczyliśmy 1 km asfaltu, byliśmy z tego bardzo zadowoleni bo kosztowało nas to wiele starań, teraz natomiast wbrew staraniom wybudują nam obwodnice w ciągu DK 50 i s 17. Z zachwytem patrzyłam na efekty realizacji programu „Odnowa Wsi” na Opolszczyźnie i zastanawiałam się 
jak zrealizować choćby część tych pomysłów w Bocianie, przeciętym obwodnicami na 3 części, gdzie urządzić tereny zielone, boiska, o które pyta młodzież, czy parki. Dlaczego projektujący obwodnicę nie znają realiów. Chciałabym Państwu zwrócić uwagę, że oprócz mieszkających we wsi ludzi mamy też innych mieszkańców, którzy ucierpią na budowie obwodnic. (Prezentacja zdjęć zwierząt sfotografowanych we wsi Bocian). Skarga Soltysów Gozdu, Bociana, Skorup to protest przeciw całości projektów obwodnic. W Miejscowym Panie Zagospodarowania Przestrzennego umieszczony jest przebieg obwodnicy, zgodnie z miejscowym planem budowane są domy, co ogranicza możliwość modyfikacji przebiegu obwodnic.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – zwracam uwagę, że ewentualne uwagi radnych muszą dotyczyć tylko i wyłącznie treści uchwały i tego czego ona dotyczy, czyli rozpatrzenia skargi.

     Radny Pan Adam Litwiński – nie całe 2 tygodnie temu na drodze DK 50 zginął Pan Osica proszę o uczczenie tego faktu minutą ciszy. Wszyscy powinniśmy przemyśleć co zrobiliśmy, aby nie dochodziło do takich wypadków.

   Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jeszcze jakieś pytania lub uwagi radnych? Nie widzę.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr X/57/2007 w sprawie: rozpatrzenia skargi dotyczącej zdjęcia punktu z porządku obrad VIII-mej Sesji Rady  Gminy Kołbiel .
Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 1, wstrzymujących się – 4. 
Uchwałę Nr X/57/2007 przyjęto większością głosów.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr X/58/2007 w sprawie: procedury uchwalania budżetu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych  towarzyszących projektowi budżetu, procedury rozpatrywania sprawozdania z wykonania budżetu za rok budżetowy 
i szczegółowości materiałów towarzyszących sprawozdaniu oraz zakresu i formy informacji 
o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – uzasadnienie do uchwały przedstawi Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek .
     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek –  RIO w Warszawie zakwestionowało zapisy uchwały nakazując pewne niewielkie zmiany. Proponujemy zatem uchylić uchwałę z ostatniej sesji 
i przyjąć jednolity tekst uchwały.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś pytania ze strony  radnych do Pani Skarbnik? 

     Radny Pan Kazimierz Urbaniak – co takiego nabroiliśmy w tej uchwale, co zarzuca nam RIO.

     Skarbnik Gminy Pani Hanna Michalska – są to kosmetyczne zmiany, np. do sprawozdania rocznego instytucji kultury nie odnosi się wymóg umieszczania go w części opisowej budżetu itp. RIO wskazało, żeby poprawki wprowadzić za pomocą tekstu jednolitego.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr X/58/2007 w sprawie: : procedury uchwalania budżetu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych  towarzyszących projektowi budżetu, procedury rozpatrywania sprawozdania z wykonania budżetu za rok budżetowy i szczegółowości materiałów towarzyszących sprawozdaniu oraz zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr X/58/2007 przyjęto jednogłośnie.

Zapytania, interpelacje, wolne wnioski.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – przechodzimy teraz do pkt. Zapytania interpelacje, wolne wnioski. Chciałbym powitać Radnego Rady Powiatu Pana Grzegorz Michalczyka.

      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  chciałbym poinformować zebranych na sesji sołtysów o przedstawianej już na posiedzeniach Komisji rady propozycji wprowadzenia tzw. środków sołeckich w drodze uchwały. Chciałbym abyśmy wypracowali rozwiązanie umożliwiające decydowanie o wydatkowaniu jakiejś określonej sumy na rzecz sołectwa przez same organy sołectwa. Oczywiści Gmina nie wyrzeknie się w ten sposób swoich zadań. Potrzeby finansowane ze środków sołeckich będą mniejszej skali np. odnowienie świetlicy, zasypanie jakiegoś zastoiska wody itp. Może te środki zmobilizowały by aktywność rad sołeckich. W iwelu gminach to już funkcjonuje np. w Celestynowie sołectwa w tej Gminie są z tego rozwiązania zadowolone.
     Radny Pan Krzysztof Czajka – Ponownie chciałbym podziękować za przyjęcie uchwały 
w sprawie modernizacja drogi powiatowej w Sępochowie. Dziękuje za to przede wszystkim Radzie Gminy, ale również wszystkim którzy się do tego przyczynili: Panu Wójtowi, Pani Wójt, Pani Skarbnik, i pracownikom urzędu gminy. Czy Pan popiera tą inwestycję 

w Zarządzie Powiatu?
     Pan Anatol Tkacz  - w nawiązaniu do podjętej wcześniej uchwały zwracam się do Pana Przewodniczącego, czy przewiduje Pan spotkanie z mieszkańcami tych miejscowości gdzie planuje się przebieg obwodnic w ciągu drogi DK 50 i s 17  przed odbyciem Komisji Oceny Projektów Inwestycyjnych u Dyrektora Generalnego, na tym spotkaniu radni i mieszkańcy powinni wyrazić swoje stanowisko. Przypominam, że Pan Przewodniczący i Pan Wójt deklarowali organizacje takiego spotkania. GDDKiA/o Warszawa informuje nas, że wciąż trwają prace nad projektami obwodnic. Prace te są robione w oddaleniu od najbardziej zainteresowanych mieszkańców.  Zwracam się do Pana Wójta, czy od 29 czerwca Gmina miała kontakty z Projektantem i GDDKiA w sprawach planistycznych dotyczących obwodnic, na ten temat jest dużo plotek, a mieszkańcy są tym zainteresowani.
     Sołtys wsi Gózd Pan Henryk Floriańczyk – wychodzi na to, że ci którzy będą mieć obwodnicę są zainteresowani rozmowami, a ci którzy mają teraz uciążliwe drogi i chcieliby się ich pozbyć, nie są.   Rada nie podejmuje żadnych kroków w tym zakresie, czy na każdej sesji będziemy czcić pamięć jakiejś osoby, która zginęła na drodze DK 50 lub s 17.

    Sołtys wsi Rudno Pan Jan Młot – o różnych kwestiach dotyczących budowy obwodnicy w ciągu drogi DK 50 dowiaduje się z telewizji, ale zapowiadam, że będziemy walczyć i my. Wyprowadzimy na przejścia pieszych i zablokujemy DK 50. Sądzę, że Rudzienko i Kołbiel się do nas przyłączą . Na DK 50 w Rudnie ciągle są wypadki, swego czasu mogła w wypadku ucierpieć nawet moja córka, ostatnio miały miejsce 2 wypadki. Jeśli nie dojdziemy do porozumienia to GDDKiA wyśmieje nas i nasze kłótnie i zrezygnuje z budowy obwodnicy Kołbieli w ciągu DK 50.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec –  nie podam daty, byliśmy z Panem Wójtem 
u Dyrektora Dąbrowskiego. Na tym spotkaniu padła propozycja innego rozwiązania obwodnicy DK 50, zajęli się nią już projektanci. Wcześniej rozmawialiśmy telefonicznie 
z Projektantem, powiedział, że jeśli powstaną nowe rozwiązania to przyjedzie na spotkanie 
z mieszkańcami nie tylko 3 miejscowości, ale i wszystkim zainteresowanymi. Nie ma nic nowego w temacie więc nie ma tych spotkań. Jeśli dostanę potwierdzenie o nowym rozwiązaniu i prośbę o konsultację to na pewno takie spotkanie się odbędzie. Na jednym spotkaniu nie byłem, był za to Pan Wójt. Z tego spotkania Pani Radna Konca otrzymała pismo, odpowiedź GDDKiA . Podejrzewam , ze Pan  ma też to pismo. ( Następnie odczytał powyższe pismo) Nie uciekamy zatem przed tematem. Jeśli dostaniemy mapy z korektami przebiegu to wszystkich poinformujemy, jeśli dostaniemy pismo do zaopiniowania to przeprowadzimy konsultacje, w tej chwili nic nowego w tej kwestii się nie dzieje. Odbyło się jedynie spotkanie przedstawiciela GDDKiA z Panem Oskrobą, na temat tego spotkania może powiedzieć coś Pan Wójt bo ja w nim nie uczestniczyłem.
      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  obecnie nie mówimy o obwodnicy Kołbieli, 
a obwodnicy Gminy. Zarzut o braku konsultacji jest nieprawdziwy, z każdego spotkania 
w sprawie wariantów obwodnicy sporządzane są protokoły i wysyłane do GDDKiA, 
do Biura Planowania Rozwoju Warszawy i do sołtysów. Nie ma takiej sytuacji, aby mieszkańcy byli informowani inaczej, a GDDKiA inaczej. W przytoczonym piśmie nie sprecyzowano co mamy skonsultować. Z Panem Oskrobą tylko były ostatnie konsultacje. Pismo w sprawie przebiegu obwodnicy przez teren piekarni otrzymaliśmy w celu uzyskania opinii, nie ma nowej mapy z przebiegiem. Nie ma zatem nowego wariantu, którzy można by konsultować. Geodeci źle nanieśli na mapy Zakład Piekarski. W trakcie prac projektowych nad obwodnicą w terenie ustalono, że można nanieść zmiany. Nie było pisma z prośbą 
o konsultacje społeczne, nie ma nowej wersji do uzgodnienia. Lepiej rozmawiać merytorycznie i konkretnie, bo inaczej można mówić dużo. 
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – powinniśmy mieć na uwadze to,  żeby kwestia obwodnic nie spowodowała totalnych podziałów w Gminie. Zarzut sołtysa Gozdu, że radni się ni interesują, miejscowościom z których wyprowadza się ruch nie zależy, żeby mówić o tej sprawie, bo zależy im żeby sytuacja w zakresie bezpieczeństwa w ich miejscowościach uległa poprawie. Doprowadzić może to do skłócenia miejscowości i w rezultacie do nie powstania obwodnicy i nadal ludzie będą ginąć. Ruch przez Kołbiel jaki jest każdy widzi, cały ruch omija Garwolin i w Kołbieli tworzą się korki. Zdarzyło się, że jadąc samochodem słyszałem komunikat, że w Kołbieli utworzył się korek o długości 1,5 km. Wspomnieć tez należy o omijaniu s 17 przez Chrosnę, Kąty, Antoninek. W Urzędzie Gminy nie ma żadnego zatajania spraw związanych z obwodnicami, ani z mojej strony, ani Wójta.
    Sołtys wsi Gózd Pan Henryk Floriańczyk – czy obwodnica musi omijać oprócz Kołbieli inne miejscowości. Może należałoby skrócić jej przebieg.

      Sołtys wsi Skorupy Pan Henryk Ćwiek – był Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego, który rozstrzygał sprawę przebiegu obwodnic, a ktoś zamącił tą sprawę. Zwracam się do Sołtysa z Rudna, Panie Sołtysie wam rozwiązanie przyjęte w Miejscowym Planie też odpowiada. W naszej wsi ma miejsce taka sytuacja, że w maju wybudowano nowy budynek, a teraz jest do rozbiórki.
      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  o wszystkich wariantach wypowiedziały się wszystkie wioski. Przebieg umieszczony w Miejscowym planie to jeden z wariantów, pierwszy – tak figuruje w dokumentacji GDDKiA, to nie była wybrana najlepsza lokalizacja, to był projekt, który akurat wtedy powstał. Każda wioska ma prawo wybrać dla niej najlepszy wariant.

     Radny Pan Waldemar Kloch – odnosząc się do argumentu o umieszczeniu przebiegu obwodnic w miejscowym planie. Będąc radnym 3 razy uczestniczyłem już w zmianie miejscowego planu i byłem świadkiem zmiany przebiegów obwodnic. Droga Krajowa leży w gestii GDDKiA, nasza rola ogranicza się do wpłynięcia, żeby rozwiązanie było jak najmniej uciążliwe dla mieszkańców. Budowa obwodnic jest ze wszech miar korzystna. Nie dochodzi wtedy do tylu wypadków, brak jest bowiem skrzyżowań z drogami lokalnymi. Są szanse, że my też podobnie do Garwolina będziemy mieć obwodnicę. Nagłośniona jest obwodnica Augustowa, sądzę, że u nas sytuacja jest podobna.
     Radny Pan Adam Litwiński – było wiele spotkań z mieszkańcami w sprawie obwodnic, i mieszkańcy opowiedzieli się za danym wariantem, m.in. w Rudzienku, więc zajmujemy się tą sprawą. Z powodu licznych wypadków OSP w Rudzienku kupiła nawet sprzęt do ratownictwa, ale nie robimy z tego wielkiego szumu i nie ściągamy telewizji. Chciałbym widzieć wciąż swoich sąsiadów, również z innych miejscowości. Jeśli Państwo chcecie wyprowadzę ludzi i ściągnę telewizję. Poproszę też mieszkańców o zrobienie zdjęć z wypadków i może też je zaprezentujemy na sesji.
     Pan Anatol Tkacz – powinniśmy walczyć z przyczynami, a nie skutkami. Nie podzielam stanowiska Pana Wójta, że przebieg obwodnicy z Miejscowego planu można sobie zmieniać od tak. Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego również w części opisowej dotyczy komunikacji, a jest to akt prawa miejscowego. W piśmie pisze, że na przełomie września i października GDDKiA przesłała Gminie dokumenty do zaopiniowania. Jeśli nie przesłała, a w przytaczanym piśmie są błędy to Pan Wójt powinien przesłać pismo z prośbą o sprostowanie i przedstawić je mieszkańcom tych 3 wiosek i radnym. Chcemy żeby ktoś wyjaśnił dlaczego obwodnica w ciągu DK 50 nie może być budowana według wariantu I.
Powinno odbyć się spotkanie jeszcze przed KOPI i żeby na nim Projektant wyjaśnił dlaczego nie może być brany pod uwagę wariant zgodny z aktualnym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego.
     Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  po pierwsze insynuacje Pana Tkacza stwarzają sytuację w której ja i Pan przewodniczący czujemy się niekomfortowo. W związku z tym zwracam się do Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o kontrolę pism wychodzących i przychodzących do urzędu w sprawie obwodnicy, czy nie ukrywają jakiś informacji nie przedstawianych na sesji lub spotkaniach. Po drugie dlaczego mam odpowiadać na wszystkie pytania w sprawie obwodnic. Proszę kierować pisma do inwestora czyli GDDKiA, a nie do Gminy Kołbiel.

Po trzecie każdy może rzucać tekstem Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego. Wariant obwodnicy który się w nim znalazł istniał w momencie przyjmowania uchwały w sprawie planu. Wprowadziliśmy go dlatego, iż uznaliśmy, iż może zostanie uznany za najlepszy i nie trzeba będzie zmieniać planu, ale nie musieliśmy tego robić. Uzyskanie opinii mieszkańców, czy dany przebieg jest lub nie jest akceptowany przez mieszkańców to jest obowiązek gminy.
     Sołtys wsi Bocian Pan Jan Szopa – zwracam się do Pana Radnego z Rudzienka, czy chciałby Pan mieszkać przy samej autostradzie. Proponowany wariant rozbija wieś Bocian na 3 części. 9 budynków mieszkalnych zostanie w „trójkącie bermudzkim”, otoczona s 17 i DK 50. Odległość budynków od trasy będzie mniejsza niż 500 m.

    Radny Pan Adam Litwiński –  mieszkam w odległości 100 m od obwodnicy. Proponowany przebieg będzie przechodził wzdłuż miejscowości Rudzienko, jakieś 30-40 m. Zatem czy tak, czy tak jesteśmy skazani na tą obwodnicę.
     Radny Pan Waldemar Kloch – zwracam się do Pana Tkacza. Wszystkie warianty były oceniane przez poszczególne miejscowości i w każdej z nich otrzymały określoną ilość punktów. Kiedy zostanie ustalony przebieg obwodnicy Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego i tak będziemy musieli zmienić.
     Radny Aleksander Lorens – Panie Przewodniczący proszę, żeby wypowiedział się Pan Radny Michalczyk, bo inaczej potrzebna będzie interwencja pogotowia.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – proszę bez osobistych wycieczek. Udzielam Panu Radnemu Lorensowi wobec wszystkich upomnienia ustnego.

     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk – ciekaw  jestem czy wiecie Państwo jak ja się nazywam. Radny powiatowy lub przedstawiciel Zarządu Powiatu. Nazywam się Grzesiek Michalczyk, tutaj urodzony. Nie unikam kontaktu z Państwem, jestem w stałym kontakcie z biurem rady gminy. Początkowo stanowisko powiatu było takie, że nie można budować tej drogi bo nie ma wymaganej szerokości. Jestem szczęśliwy, że Rada Gminy Kołbiel podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej na budowę tej drogi. Jestem zawsze za sprawami Kołbieli czy to na posiedzeniu Zarządu, czy Komisji Rozwoju czy to na sesji rady. Wczoraj słyszałem, że jestem przeciwny budowie drogi w Sępochowie. Przyznam, że czas oferty skierowanej w porozumieniu dotyczącym modernizacji drogi powiatowej w Sępochowie był zły. Rada Powiatu przekazał Zarządowi Dróg Powiatowych dodatkowe 300.000 zł., w celu dokończenia rozpoczętych inwestycji. Okazało się, że te środki są większe niż pokrycie pierwotnego celu. W związku z czym jak zwykle każdy chciał coś przyciągnąć do siebie. Pan Przewodniczący Rosłaniec był świadkiem jak próbowałem przyciągnąć coś do Kołbieli, trochę pieniędzy udało się nam uszczknąć. Sępochów będzie robiony w następnej kolejności, bo zadanie to weszło w trakcie roku budżetowego. Porozumienie będzie zrealizowane, mam takie zapewnienie Starosty.  
Pieniędzy na drogi nie jest zbyt dużo w powiecie. Myślę, że powinniśmy zabiegać o budowę nie tylko drogi w Sępochowie, ale i Sępochów, Borków, Rudno, w tej drugiej sprawie rozmawiałem już z Panem Wójtem. Będzie sukcesem jeśli w tej kadencji zrealizujemy chociaż te zamierzenia.
Zbliżamy się do układania budżetu, a taktyka dla gmin jest taka: jeśli chcecie mieć drogę, musicie zrobić projekt, albo udzielić wsparcia finansowego. Tylko na tej zasadzie można zmienić stan dróg. Może Rada Gminy Kołbiel też pomyśli przy układaniu swojego budżetu 
o zabezpieczeniu pieniędzy na drogi powiatowe, warto już o tym pomyśleć i wyjść z jakąś propozycją. Na zarządzie mieliśmy porozumienia 2 gmin, czyli już nowe propozycje. Może Gmina Kołbiel przygotowałaby projekt etapu modernizacji drogi Sępochów, Borków, Rudno, jeśli chcemy by modernizacja była kontynuowana. Temat dróg często staje na posiedzeniach Zarządu, dotyczy to też drogi Chrosna, Człekówka, Antoninek i Kąty. Wiem co się dzieje na 0, drogach. Sam wpadłem na drodze w Goździe samochodem w dziurę i rozerwałem 2 opony. W takiej sytuacji trzeba zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych z wnioskiem i oni wypłacą odszkodowanie, gdyż są ubezpieczeni. Droga gozdowska będzie dociągnięta w przyszłym roku, mam taką nadzieję. Droga w Rudnie będzie okopana po wykonaniu prac na innych drogach, uzależnionych od pogody.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – każda gmina coś daje, my też daliśmy 100.000 zł. 2, 3 miesiące temu mogłaby być zrobiona ta droga, gdyby była taka wola Rady Powiatu, więc chyba woli modernizacji drogi w Sepochowie Rada Powiatu nie ma. Jeżeli chcecie żebyśmy coś zrobili dajcie coś. Jeśli dalej będziemy robić projekty tzn. Gminy Sobienie – Jeziory , Osieck i Kołbiel to wciąż będziemy traktowani jak nie piąte, a ósme koło u wozu. Położenie kilkudziesięciu metrów nakładki w Gminie Kołbiel, w Teresinie 80-100 m spowodowało wielka kłótnię, natomiast budowa chodnika w Glinie spotkała się z ogólna aprobatą, powstało tylko pytanie ile przeznaczyć na to pieniędzy. 20 metrów nakładki z kolei znów wywołało kłótnię.
     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  o budowę chodnika w Glinie też była wojna. Jeśli oczekujecie ode mnie, żebym mydlił wam oczy to mogę mydlić. Ja mówię jak jest. Staram się działać, jeśli się mi coś uda to dobrze, nie robie z tego ach i och. Jeśli chodzi o traktowanie Gminy Kołbiel odnośnie, dojazdów w urzędach i nie tylko, my zawsze jesteśmy na uboczu. Przekazuje informacje radnym jak można wpłynąć na radnych powiatowych, żeby jakąś inwestycję pociągnąć.  To wasza wola czy z tego skorzystacie, czy nie. 
     Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  to co powiedział Pan Przewodniczący to czysta prawda. Gmina przekazała na modernizację drogi w Sępochowie 100.000 zł, powiat 10.000 zł, czyli 1do 10 na naszą niekorzyść. Chcemy żeby było 50 do 50. Może się okazać, że Gmina Kołbiel wybuduje powiatowi drogi. Dlaczego Kołbiel ma być gorzej traktowana, szczególnie jeśli mamy członka w Zarządzie Powiatu. Drogi z Kątów do Człekówki nigdy się nie doczekamy.
Żeby połączyć Sępochów z Rudnem jeszcze przez 4 lata będzimy musieli pewnie dokładać po 100.000 zł. Chcemy żeby relacje z powiatem były inne.

     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  z mojej obecności w Zarządzie Powiatu mamy pewne korzyści. Z tych 300.000 zł nie dostały nic gminy Józefów i Otwock. Kołbiel natomiast dostała 40.000 zł na remont odcinka drogi w Teresinie. Pieniądze te przeznaczono też na  budowę chodnika w Glinie i dużą sumę na utrzymanie zimowe dróg. To nie prawda, że gorzej jesteśmy traktowani. Porozumienia powiatu z Wójtami są częstokroć odkładane z roku na rok, znam porozumienia, które nie są zrealizowane. Obecnie Rada Powiatu podjęła decyzję, że każde podpisane porozumienie będzie przyjmowane uchwałą rady do budżetu. Pieniądze na drogę w Sępochowie przeniesione zostały z rezerwy, dzięki moim zabiegom. Czekajmy ZDP ma to zrobić. Realizacja porozumienia z Wójtem Wiązowny w sprawie budowy zatok autobusowych z zeszłego roku została przesunięta na marzec i nie został wtedy dokonana, nie umieszczono też tego zdania w budżecie, nie wiadomo czy realizacja nastąpi do końca roku.
      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  ja nikogo nie atakuję, ale 3 porozumienia w poprzedniej kadencji zawieraliśmy z powiatem i nigdy się nie zdarzyło, żeby ich realizacja była przesuwana lub nie doszła do skutku. My nie mamy pewności czy powiat nie odda nam tych pieniędzy przekazanych na modernizację drogi w Sepochowie do 30 grudnia.
       Sołtys wsi  Chrosna Pani Janina Skolimowska – gadka, gadka, trochę czynów. 13 lat do powiatu wysyłamy podania o modernizację drogi w Chrośnie. Nakładka 2 cm nie jest modernizowana od 15 lat. Kto przegląda te podania w powiecie. W czerwcu na sesji krzyknęłam głośniej to wreszcie dostałam odpowiedź na pismo z zeszłego roku. Do dyrektora ZDP z Panem Wójtem dzwoniłam. Obiecał, że poprawi, i poprawił tylko fragment drogi na mostku. 13 lat składam podanie za podaniem.

     Wiceprzewodniczący Pan Andrzej Prasuła – w listopadzie zbierze się Komisji Opiniująca Projekty Inwestycyjne w sprawie wariantu 4 obwodnicy w ciągu DK 50 , uważam, ze nie powinniśmy tego zostawić tak sobie. Zbadanie dokumentów oczywiście. Jeśli w tym piśmie proponowane są nowe rozwiązania o których mieszkańcy nie wiedzą, to powinniśmy podjąć działania aby wyjaśnić tą sprawę. Proponuje natychmiastowe działania w sprawie wyjaśnienia tego pisma.
      Wójt Gminy Pan Adam Budyta – Wysłaliśmy pismo do GDDKiA w odpowiedzi na to 
i wcześniejsze pismo o uzyskaniu opinii od właścicieli piekarni. Odpowiedź GDDKiA, że są dalej prowadzone prace projektowe. Nic więcej nowego na dzień dzisiejszy nie mamy.
     Sołtys wsi Siwianka Pani  Anna Bąk – chciałbym podziękować w imieniu mieszkańców za wyasfaltowanie drogi w Siwiance. Dziękuję Panu Wójtowi, radnym i wszystkim, którzy się do tego przyczynili.
     Pan Anatol Tkacz – zwracam uwagę Panu Wójtowi, że dane na stronie BIP są nie uaktualniane. Brakuje tam protokołu z VIII-mej Sesji Rady Gminy, uchwały w sprawie sposobu przeprowadzania konsultacji społecznych oraz zawiadomień o terminach posiedzeń Komisji rady gminy. Protokołów z nowej kadencji nie ma, wszelkie informacje są uaktualniane w okresie 3 miesięcy, jak sobie ktoś przypomni. Gdybym znał termin tych posiedzeń i ich temat mógłbym przysłuchać się radnym jak opiniują uchwałę w sprawie skargi na zdjęcie z porządku obrad  pkt dotyczącego obwodnic i wyjaśnić im wiele związanych z tym kwestii. Ogłoszenie o sesji było zamieszczono w Internecie w piątek o 1341, gdybym wyjechał do Warszawy nawet nie dowiedziałbym się, że będzie sesja. Czy trzeba jechać pod budynek Urzędu Gminy, żeby przeczytać ogłoszenie o sesji?
     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – za niedogodności związane z funkcjonowaniem strony przepraszam. Nie będę wskazywał palcem, ale pracownik gminy m.in.  za to chyba odpowiedzialny siedzi tu, myślę że weźmie sobie te uwagi do serca. Ogłoszenia idą do radnych i sołtysów i wieszają oni je kiedy mogą.
     Radna Pani Leokadia Konca – zwracam się do Pana Michalczyka w sprawie projektu „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”. Pan Zamana lider projektu roztoczył wspaniałe wizje, m.in. o finansowaniu projektu z funduszu Marszałka. Ja dołożyłam starań i odbiłam mapę gminy, gdzie z pomocą Pana Parola zaznaczyliśmy ścieżki na naszym terenie. Niestety główny szlak mazowieckich ścieżek będzie przechodził poza Gminą Kołbiel. Obiecano nam tzw. bajpas, czyli odnogę w kierunku Wiązowny do Kołbieli. Starostwo nie obiecało środków na ten projekt, tylko że wpisze to zadanie do strategii rozwoju powiatu. Czy mamy zatem traktować tą propozycje poważnie? Czy wycofać się z tego projektu?
     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk – projektem tym zajmuje się wydział promocji starostwa, podległy Panu Grajdzie. Niezależnie czy główny szlak przechodzi przez  naszą Gminę, czy nie. A wiemy, że nie drogi rowerowe uważam za ważny element rozwoju kulturalnego i turystycznego naszej Gminy. Zwracam państwa uwagę, że nawet wypożyczalnia kajaków nad Świdrem dobrze funkcjonuje. Kto będzie finansował budowę tych ścieżek nie wiem. Zwracam jednak uwagę, że nie wszędzie będą ścieżki o nawierzchni bitumicznej. Mam taką refleksję, że są dwa światy Nadleśnictwo Celestynów, czyli lasy za Gózdem, gdzie są już miejsca zagospodarowane turystycznie i istnieją ścieżki ekologiczne i teren nadleśnictwa Mińsk, czyli lasy Gminy Kołbiel. Sądzę, że przedstawiciele Parków krajobrazowych chętnie dołożyli by środków finansowych na budowę ścieżek w ramach tego projektu, rozmawiałem z nimi nawet na ten temat .
      Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – uczestniczyłam osobiście w spotkaniu w sprawie ścieżek w ramach omawianego projektu. Moja refleksja jest następująca są dwa światy:

świat powiatu otwockiego i świat gmin z tego powiatu. To nie jest pierwsze działanie powiatu, które nie doczeka się rezultatów. Kolejny raz zmarnowano mój czas i innych osób. Jesteśmy obok tego projektu. Gmina nie ma żadnych gwarancji, że powiat nas wesprze. Te koszty przedstawione nam aktualnie nie są jedynymi kosztami, później trzeba będzie ponieść koszty zmiany planu miejscowego, koszty projektu. Tylko ja na tym spotkaniu zadawał pytania i dzięki temu również innym gminom rozjaśnił się obraz w tej sprawie. Jęli w swej strategii Marszałek zarezerwował pieniądze na ścieżki rowerowe to Mo że sięgniemy po nie sami. Zwracam uwagę, że powiat nigdy nie wychodzi z inną inicjatywą niż: wy Gminy dajcie pieniądze. Za główny projekt mógłby zapłacić sam powiat. Tymczasem powiat zaczyna sprawę od propozycji przekazania mu pieniędzy. Poza tym widać jakiś chaos i brak koordynacji działań w powiecie. Jednocześnie chce on realizować projekt pn. „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza” i wchodzi we współpracę z PTTK odnośnie koncepcji budowy ścieżek przy kolei, gdzie koszt projektu jest znacznie tańszy, bo 100 zł za zaprojektowanie 
1 km ścieżek. Może Gmina Kołbiel wejdzie we współpracę z PTTK w Otwocku.
Jeszcze innym problemem jest problem z klasyfikacją gruntów. Powiat powinien to zrobić do 2010 r. Powiat nic w tej drażliwej sprawie nie robi. Wciąż zatem w Kołbieli jedne działki mają zdjętą klasę gruntu, inne nie. Jedyna odpowiedź brzmiał tylko: może byście dali pieniądze. Na co będzie powiat wydawał swoje pieniądze, jeśli gminy będą realizować jego zadania.
     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  nie znam całej sprawy, tutaj przydał by się Pan Grajda, który całą sprawę pilotuje. Z tego co wiem akces do  programu pn. „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”  złożyły tylko 2 gminy – Wiązowna i Kołbiel.

      Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – wszystkie gminy zgłosiły akces do tego projektu. Nie wiadomo jednak czy nasza gmina będzie zainteresowana dalszym uczestnictwem, w tej sprawie dzwonił do nas Pan Zamana. 

     Radny Pan Aleksander Lorens – zwracam się do Pani Radnej Koncy. My mamy problem z droga powiatową zbudowaną w 1989 r. o szerokości 6 metrów w planach, a faktycznie 12 metrów. Rok temu do31 lipca stan prawny miał być uregulowany. Tymczasem dostałem następne Pismo od Starosty Boczarskiego i nie widzę żadnych efektów. Dajemy pieniądze na coś co powinni sami robić, a dostają przecież pieniądze z UE i w ten sposób zaoszczędzają swoje środki. Może powinniśmy pomyśleć o zmianie przynależności do powiatu.
      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  na drogę Sępochów – Rudno co roku dajemy powiatowi jakieś pieniądze. Jeśli chodzi o stan prawny tej drogi to sam powiat powinien go uregulować bo tylko on ma takie kompetencje i wydział geodezji, to samo tyczy się Radachówki w innym przypadku nie przygotujemy projektu. Prośba jest o porządkowanie wieloletnich zaległości.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec –  chciałbym zapytać co dzieje się w kwestii pałacu i szkoły, wiemy, że odbyła się wycena tego terenu. Co z tego Kołbiel będzie miała?
     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  W sprawie drogi Sępochów -  Rudno, to chodziło mi o odcinek do Borkowa, tam stan prawny jest może uregulowany. Zwracam uwagę, że w Zarządzie powiatu jest 5 osób, a ja jestem jeden. Pałac Zamoyskich nie jest jeszcze sprzedany w ręce prywatne dzięki mnie i mojej determinacji. Lobbuje pokazując powiatowi jego wcześniejsze sprzedaże na terenie naszej gminy, aby pałac przejął Marszałek Województwa. Jeśli on to przejmie to mieszkańcy będą mogli z tego miejsca korzystać. Cały czas czekamy na decyzje w tej sprawie Marszałka. Marszałek może weźmie, ale na jakimś porozumieniu, jakim nie wiadomo. Było spotkanie w maju w tej sprawie i wstępne rozmowy. Wiecie państwo o pomyśle skansenu, w każdym razie chodzi o to , aby to miejsce służyło nam. Co do szkoły została podjęta decyzja o wygaszeniu co spowodowane jest brakiem naboru do klas pierwszych. Część radnych oczywiście chętnie by to sprzedała w ręce prywatne pałac z powodów finansowych. Przeżyłem szok kiedy zobaczyłem budżet powiatu, jeśli by coś się stało z wypłacalnością szpitala to trzeba by zamknąć powiat. Jeśli chodzi o dokładanie powiatowi do realizacji jego zadań to np. Wójt Wiązowny ma tyle wolnych środków, że sam przychodzi z ofertami wsparcia finansowego. Jeśli chodzi o klasyfikację gruntów to jest ona robiona obecnie dla Karczewa w 3 rzutach, zrobioną ma Otwock, który zapłacił za nią 5.000.000 zł i Józefów. 
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec –  powracam do mojego pytania o wycenę pałacu, nie usłyszałem kwoty na którą został wyceniony.
     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk – trafiła ona do mnie już jakiś czas temu, wycena bez gruntu bo nic na nim nie można zbudować zamyka się w przedziale 
5-8.000.000 zł, nie pamiętam dokładnie było to 1, 2 miesiące temu.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec –  pierwsza informacja to 2 – 3.000.000 zł. Kiedy Marszałek się zainteresował to wzrosła do kwoty od 9- 12.000.000 zł .

     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk – jeśli pan zmierza do konkluzji, że powiat dąży do blokady decyzji Marszałka poprze zawyżanie kwoty, to takich działań nie ma.
      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  na spotkaniu w Kołbieli Marszałek stwierdził, że mocno jest zainteresowany zakupem tego obiektu. Województwo mogłoby kupić dużo takich obiektów, pałac w Kołbieli to nie wyjątek. Dlatego powiat powinien zaproponować dostępną kowtę. Mówiliśmy 2-3.000.000 zł. Proponowałem, żeby w porozumieniu powiat obniży cenę pałacu, a postarał się np. o dotacje na drogi wojewódzkie na terenie powiatu. Sądzę, że powiat celowo wycenił pałac na 10.000.000 zł + VAT, żeby sprzedać go prywatnemu inwestorowi, a nie Marszałkowi. Obawiam się, że takie są kroki powiatu w sprawie pałacu i zamknięcia szkoły. W ten sposób chce się załatać dziurę budżetową, za wszelką cenę, ale ona i tak będzie. Obawiam się, że nie dogadamy sprawy pałacu z Marszałkiem, przyczyna będzie jak zwykle czynnik trzeci. Przykro by nam było gdyby pałac poszedł w ręce, w jakie mogło by nie pójść.
          Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk – mogłaby ta umowa z Marszałkiem być faktycznie transakcją wiązaną np. z drogami wojewódzkimi. Nie pamiętam kwoty określonej w wycenie, nie wolno mówić jednak niesprawdzonych informacji, że to 10.000.000 + VAT. Obawiałem się czy nie pójdzie to na wolny rynek, staram się o to by do tego nie doszło. Nie było żadnego oficjalnego spotkania z Marszałkiem odnośnie ceny pałacu.

      Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  była już składana propozycja z materiałami o gminie, tymczasem spotkanie z Marszałkiem jest odwlekane.

    Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  Dziwie się, że spotkanie z Marszałkiem jest odwlekane. Marszałek jest z PSL i Zarząd również i nie mogą się dogadać. Siła sprawcza w kwestii sprzedaży pałacu nie leży w gestii Starosty.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  w Zarządzie powiatu jest 3:2 dla PIS-u.

     Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  a proszę mi powiedzieć, czy na zarządzie była jakaś decyzja w sprawie spotkania z Marszałkiem dotyczącego pałacu. Takiej decyzji nie było. Panie Wójcie nie wchodźmy w takie dyskusje. Spotkanie z Marszałkiem miało być 24 września, później w październiku i wciąż czekamy i nie wiemy kiedy będzie. Ani ja , ani Starosta Boczarski nie mamy w tej kwestii mocy sprawczej.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec –  jeśli Pan Radny Powiatowy nie wie jak wyglądała wycena pałacu to jest to dla mnie dziwne. Tak ważną rzecz dla radnego z naszego terenu wydaje się, że powinien  pamiętać.

    Radny Rady Powiatu Pan Grzegorz Michalczyk –  wycena miała miejsce 2 do 1,5 miesiąca temu, niejasnymi i niesprawdzonymi informacjami nie chcę tworzyć plotek. Takiej informacji mogę udzielić na następnej sesji. W zaproszeniu na sesję nie zobaczyłem pkt., że będę pytany
o wycenę pałacu.
     Radny Pan Adam Litwiński – jestem pełen współczucia dla radnych powiatowych. Brakuje porządnych dróg, trzeba sprzedać pałac i będą długi szpitala. Może naprawdę przeniesiemy się do powiatu mińskiego, bo może to długo potrwać zanim powiat otwocki zorientuje się , że nie jest możliwe aby stał się powiatem.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Adam Rosłaniec podziękował za udział w obradach.

Zamknął obrady X-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel.
Na tym protokół zakończono.

Protokołował:                                          
Paweł Całka      
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