PROTOKÓŁ Nr XVII/2008
Z obrad   XVII-tej   SESJI   RADY  GMINY  KOŁBIEL

z dnia 26 września 2008 r.

Otwarcia obrad XVII-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel dokonał Przewodniczący Rady                   Pan Adam Rosłaniec. Stwierdził na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy                       12 Radnych  na stan ogółem 15-tu, stanowi to kworum przy którym Rada może obradować
 i podejmować prawomocne uchwały.
W Sesji uczestniczyli ponadto: 
- Wójt Gminy                             –  Pan Adam Budyta, 
- Zastępca Wójta                        –  Pani Ewa Mazek,

- Radny Rady Powiatu               –  Pan Grzegorz Michalczyk,

- Radna Rady Powiatu                -  Pani Aneta Bartnicka,

- Kierownik Gospodarki 
  Komunalnej                               - Pan Zbigniew Parol,

- Dyrektor GZEAS                      - Pani Bożena Wilczek,
- Dyrektor Gminnej Biblioteki    - Pani Janina Wieczorek,

- Dyrektor Szkoły Podstawowej

  w Kołbieli                                  - Pani Anida Walczak,

- sołtysi (wg. załączonej listy) 

  oraz mieszkańcy.
Przewodniczący powitał przybyłych i poinformował, że przed realizacją porządku obrad nastąpi uroczystość mianowania dwóch nauczycieli Szkoły Podstawowej w Kołbieli na wyższy stopień awansu zawodowego.

Nauczyciele, Pani Ewa Garbacz oraz Pani Beata Kurek złożyły ślubowanie przed Wójtem Gminy Kołbiel, który następnie wręczył im akty mianowania na wyższy stopień awansu zawodowego.

Później Przewodniczący wraz z Wójtem  złożyli Pani Ewie Gontarz i Pani Beacie Kurek gratulacje i wręczyli kwiaty.
Następnie Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.
Proponowany porządek obrad 

1. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XVI-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku 2008.

4. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie informacji 
     o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku 2008.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

-  przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 

   roku 2008;
-  zmian w budżecie Gminy Kołbiel na rok 2008;

       - określenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy;

       - określenia wysokości diety radnego;

       - określenia wysokości diety dla sołtysów;

 7. Zapytania, interpelacje, wolne wnioski.

 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

 9.  Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący zapytał Radnych czy mają uwagi lub zastrzeżenia do przedstawionego porządku. Radni nie zgłosili żadnych uwag, ani zastrzeżeń do porządku obrad.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Za jego przyjęciem opowiedziało się 12 radnych, przeciw – nie było,

wstrzymujących się – nie było. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Realizując porządek obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad XVI-tej Sesji Rady Gminy. Poinformował, że protokół był wyłożony w biurze rady i nie zgłoszono do niego uwag. Za jego przyjęciem opowiedziało się 12 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Protokół z obrad XVI-tej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący przekazał głos Wójtowi Gminy Panu Adamowi Budycie, który przedstawił sprawozdanie z  przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku 2008 . 
Dochody zostały zrealizowane w 53 % na kwotę 9.552.406,25 zł.

Wydatki budżetowe zostały zrealizowane ogółem w 39,90 % co stanowi kwotę 7.605.488,65zł. Wykonanie wydatków bieżących wynosi 49,88 %, a inwestycyjnych 15,99 %. Wykonanie inwestycji nie jest zagrożone, gdyż albo inwestycje są już zakończone albo nastąpi to do końca roku.

Zakończono budowę kanalizacji w Kołbieli I etap. Budowa kanalizacji II etap jest w trakcie realizacji. Na dzień dzisiejszy złożono faktury na kwotę 600.000 zł. Do końca roku przewiduje się wykonanie prac w kwocie ponad 1 000.000 zł.

Wójt Gminy zwrócił uwagę na fakt, że większość płatności za wykonane roboty i usługi następuje zawsze w II półroczu.

Następnie przedstawił realizację zadań budżetowych. 
Ogrodzenie placu targowego – zrealizowane.

Środki na modernizację drogi w Sępochowie - przekazane.

Remont dróg w Podgórznie i Oleksinie wykonany, dofinansowanie 200.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego w trakcie rozliczania.

Projekt ulic na osiedlu mieszkaniowym w Kołbieli - w trakcie realizacji.

Projekt dróg w Radchówce i Starej Wsi Drugiej – w trackie realizacji.
Ustawienie foto-radarów - zrealizowane.

Nakładka asfaltowa w Człekówce – zrealizowana.

Projekt na remont czworaków w trakcie realizacji.

Wójt Gminy zasygnalizował zebranym, że z powodu przedłużających się formalności prawnych związanych z opieką konserwatorską Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków możliwe jest niezrealizowanie remontu budynku czworaków.

Opracowanie planu Zagospodarowania Przestrzennego Kołbiel II etap – w trakcie realizacji.

Zakup samochodu służbowego dla Urzędu Gminy – zrealizowany.

Zakup samochodu strażackiego dla OSP Kołbiel - zrealizowany, dotacja 80.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego w trakcie rozliczeń.

Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Człekówce jest na ukończeniu.

Platforma dla niepełnosprawnych w budynku SP ZOZ – zrealizowana.

Modernizacja oświetlenia ulicznego i przebudowa linii średniego napięcia – w trakcie realizacji .

Budowa placów zabawa – zrealizowana.

Budowa boiska przy Szkole Podstawowej – zakończona. Wójt Gminy zwrócił uwagę, że zostały wykonane prace, które wcześniej nie były zaplanowane: wykonano odwodnienie terenu placu szkolnego, wyłożenie kostką, ogrodzenie i oświetlenie.
Zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowani przestrzennego oraz planu zagospodarowania przestrzennego terenu proponowanego pod sport i rekreację – w trakcie końcowych uzgodnień.
Wójt Gminy wyraził przekonanie, że jeszcze  więcej zadań zostanie w tym roku budżetowym zrealizowanych, co potwierdza choćby proponowany na tą sesję projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Stwierdził, że po przedstawieniu pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu
za I półrocze roku 2008 potwierdzi się wyrażane przez niego, jak i przez Radnych przekonanie o tym, że budżet jest realny i bezpieczny.

Wójt Gminy wyraził nadzieję, że z pomocą Radnych i Sołtysów zamknięcie roku budżetowego będzie jak najlepsze.
Następnie podziękował za możliwość przedstawienia sprawozdania i poprosił o ewentualne pytania.

Realizując pkt.4 porządku obrad Przewodniczący przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu 
za I półrocze roku 2008.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są pytania lub uwagi ze strony Radnych? 

     Radny Pan Waldemar Kloch – wszystko zostało już powiedziane w sprawozdaniu Wójta i opinii RIO. Jeśli chodzi o inwestycje gminne, to tak jak w budżecie państwa w pierwszym półroczu zawsze jest deficyt, później nastąpi nadwyżka. Nie widzę zagrożeń dla realizacji budżetu na rok 2008. Co do ewentualnego zamknięcia budżetu, czy będzie to nadwyżka, czy deficyt trudno w tej chwili spekulować. 
Realizując pkt 5 porządku obrad  przystąpiono do podjęcia uchwał.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XVII/97/2008 w sprawie: przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku 2008.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy radni mają jakieś pytania lub uwagi? Nie widzę.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XVII/97/2008 w sprawie: 
przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku 2008.
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XVII/97/2008 przyjęto jednogłośnie.
Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XVII/98/2008 w sprawie: zmian w budżecie 

na rok 2008.
     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek  przedstawiła uzasadnienie, zwracając uwagę, że w dużej części proponowane zmiany wynikają z różnych przesunięć budżetowych związanych z okresem sprawozdawczości budżetowej za I półrocze.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy są jakieś pytania? 
     Radny Pan Andrzej Prasuła – skoro otrzymaliśmy prezent w wysokości 200.000 zł i sytuacja budżetowa jest tak dobra, chciałbym zaproponować zmianę w projekcie tej uchwały. Przeniesienie 10.000 zł z rozdziału 75412 Ochotnicze straże pożarne do działu wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, na realizację zadania – opracowanie dokumentacji technicznej dla parkingu przy cmentarzu w Kołbieli. Proponuje ujęcie tego zadania pośród planowanych na 2008 r.

     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek –  nie kwestionuję słuszności tego zadania, ale właścicielem terenu jest Powiat, a jego zarządcą ZDP, nie możemy więc samodzielnie na nim inwestować, konieczne jest najpierw zawarcie porozumienia. Po analizie i głębszym zapoznaniu się z tym tematem myślę, że w budżecie znajdą się środki na ten cel. Chociażby remont czworaków nie zostanie najprawdopodobniej zrealizowany w tym roku, a przeznaczono na niego 100.000 zł. W związku z czym proponuje przeanalizować zagadnienie i nie wprowadzać tego zadania do projektu zmian w budżecie przygotowanego na tą sesję.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – prezent o którym wspominałem w prezentowanym sprawozdaniu dotyczy wpłaty dokonanej przez największego dłużnika Gminy, to jest to 200.000 zł. Wracając do proponowanego zadania podpisanie porozumienia nie załatwia problemu, konieczna jest jeszcze uchwała. Co więcej nasza uchwala w sprawie zmian w budżecie zawierająca taką inwestycję, bez uchwały akceptującej porozumienie byłaby uchylona przez nadzór administracyjny. Myślę, że na następnej sesji będziemy znali zdanie Starostwa, mamy wszak przedstawicieli Powiatu. O propozycji tej rozmawialiśmy już na posiedzeniach Komisji, być może będzie się ona mogła znaleźć w projekcie uchwały na następną sesję.
      Radny Pan Aleksander Lorens – popieram Pana Prasułę. Panie Sołtysie z Rudna co Pan robił jak przekazywaliśmy pieniądze na drogę w Rudnie?

     Radny Pan Waldemar Kloch – wniosek nie spełnia warunków formalnych powinien być złożony na piśmie jako poprawka do uchwały, więc nie ma o czym dyskutować. 

     Radny Pan Kazimierz Urbaniak – trzeba najpierw zaangażować Powiat i ZDP. Uważam, że to zadanie można umieścić w budżecie na 2008 r. Trzeba też zaangażować księdza Proboszcza. Będziemy robić prezenty i jeszcze tam sprzątać. Trzeba więc najpierw zaangażować gospodarza tego terenu.

     Radny Pan Andrzej Prasuła – nikogo nie chce zmuszać, musi być porozumienie Urzędu Gminy i Starostwa i współpraca z Parafią. Parking w tym miejscu jest jednak wizytówką Gminy. Dwa lata drążymy już ten temat. Nie chcę komplikować sytuacji odnośnie uchwały w sprawie zmian w budżecie, więc wycofuję swoją poprawkę. Rozumiem, że Pani Skarbnik dzięki dobrej sytuacji budżetowej znajdzie środki na proponowaną przeze mnie inwestycję. Niestety uważam, że na zbliżające się święto 1 listopada widok tego miejsca znów będzie żenujący.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?

      Radny Pan Kazimierz Urbaniak – chciałbym zapytać o 85.000 zł na opłaty komornicze, dobrze jest płacić, ale trzeba żądać aby te działania przynosiły konkretny efekt.  Czy koszty komornicze nie obciążają dłużnika?
     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek –  nie.

     Radny Pan Waldemar Kloch – kwestie te reguluje ustawa postępowanie egzekucyjne w administracji, proponuję tam sięgnąć.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XVII/98/2008 w sprawie: zmian w budżecie na rok 2008.
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XVII/98/2008 przyjęto jednogłośnie. 

Wiceprzewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVII/99/2008 w sprawie: określenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Kołbiel wraz z uzasadnieniem.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XVII/99/2008 w sprawie: określenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Kołbiel.
Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 1. Uchwałę Nr XVII/99/2008 przyjęto większością głosów.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XVII/100/2008 w sprawie: określenia wysokości diety dla Radnego Gminy Kołbiel wraz z uzasadnieniem.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos? 
Nie widzę.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XVII/100/2008 w sprawie: określenia wysokości diety dla Radnego Gminy Kołbiel.
Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciw – 1, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XVII/100/2008 przyjęto większością głosów.
Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XVII/101/2008 w sprawie: określenia wysokości diety dla sołtysów wraz z uzasadnieniem.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos? 

Nie widzę.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XVII/101/2008 w sprawie: określenia wysokości diety dla sołtysów

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XVII/101/2008 przyjęto jednogłośnie.
Na wniosek radnych Przewodniczący zarządził 5 minutową przerwę.
Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.

Zapytania, interpelacje, wolne wnioski.
     Sołtys wsi Władzin Pani Marta Orłoś Araszkiewicz – a propos przesunięć finansowych, czy jest już kosztorys remontu świetlicy we Władzinie, bo okna stoją już od pół roku. Druga sprawa czy Pan Wójt zgłaszał złamany słup, bo kiedy byłam w Zakładzie Energetycznym dowiedziałam się, że oni nic nie wiedzą na ten temat.
     Sołtys wsi Rudno Pan Jan Młot – zwracam się do Pana Lorensa mój uśmiech wynikał z tego, że uważam, iż wspólnie trzeba realizować podobne przedsięwzięcia. Mam też pytanie co dzieje się w sprawie obwodnicy Kołbieli.
     Sołtys wsi Dobrzyniec Pani Teresa Nowak – czy droga z Bolesławowa będzie kontynuowana do Glinianki? Poza tym chciałbym zgłosić, że woda leje się z hydrantów, zgłaszałam to już Panu Mląckiemu.

     Sołtys wsi Skorupy Pan Henryk Ćwiek – czy droga ze Starej Wsi Drugiej zostanie połączona ze Skorupami? Czy wniosek w sprawie oświetlenia  naszej wsi został rozpatrzony?
      Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – złamany słup na Władzinie był zgłoszony. Uważam jednak, że każdy mieszkaniec powinien zająć się takimi „pierdołami” i zwrócić się bezpośrednio do elektrowni. Nie obarczajmy wszystkim Urzędu Gminy. Kiedyś nawet rozdawałem kartki z numerem telefonu do elektrowni. Sprawy elektryczności można zgłaszać do Sekretariatu, który co jakiś czas je gromadzi i załatwia.Sprawy nagłe należy zgłaszać na pogotowie energetyczne pod numer 991. Nie obarczajmy takimi sprawami Gminy. Opowiadając Panu Ćwiekowi, teraz kończy się kolejny etap budowy oświetlenia, dalsze tego typu inwestycje w Planie Rozwoju Lokalnego proponowane są na rok 2010. Wszystkie wnioski są przyjmowane i rejestrowane. Nie wiem czy na sali jest ktoś z Wilcarza i z Bociana, tam sprawy są na ukończeniu. Pozostaje sprawa Sępochowa, gdzie linka została uszkodzona prze drzewo.
     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – jeśli chodzi o okna do świetlicy we Władzinie to mieszkańcy wpuścili mnie w „maliny”. Umowa byłą taka, że ja miałem kupić te okna a wioska je zamontować. Okazało się teraz, że nie ma komu tego wykonać. Przedstawiciele sprzedającego okna mieli być w środę, ale ja sam nie widziałem tej oferty i nie rozmawiałem z nimi. Złamany słup we Władzinie był zgłaszany do elektrowni razem ze słupem w Podgórznie i oświetleniem na ul. Kilińskiego w Kołbieli.
Jeśli chodzi o obwodnicę to było w tej sprawie pismo Sołtysa nie pamiętam Gozdu, czy Skorup do GDDKiA. Mam też informacje z gazet, że odbyło się spotkanie zainteresowanych stron, które głównie dotyczyło oddziaływania na środowisko projektowanej drogi nr 17. Oprócz tej drogi zajmowano się jeszcze 6 drogami na Mazowszu. Spotkanie dotyczyło tak ogólnych zagadnień jak przejścia dla płazów, czy osuszanie terenu. 

Droga w Dobrzyńcu to chyba droga powiatowa, więc tam proszę kierować pytania. Odnośnie hydrantów takie rzeczy trzeba zgłaszać na bieżąco. 
Odnośnie innych poruszanych tu spraw elektryczności jeśli chcecie możecie to robić przez Urząd Gminy, albo dzwońcie bezpośrednio do Elektrowni.

Jeśli chodzi o drogę w Skorupach drogi przyjęte w planie rozwoju nie zawsze są drogami łączącymi pewne odcinki, i tak jest w przypadku asfaltu we wsiach Skorupy i Stara Wieś Druga, ważniejsze aby wioska miała korzyść. Zdaję sobie sprawę, że np. Siwianka chciałby mieć połączenie z Glinianką i drogą nr 17, Podgórzno z Głupinaką i Kośminami.

Stara Wieś Druga będzie miała położony asfalt przez wieś do mostu, będzie to odcinek do 100 m za zabudowaniami. Wyśmiewać i wzgardzić zawsze można. Przyjmuję Pańskie uwagi do wiadomości. Prawda jest taka, że tak krawiec kraje, jak materii staje. Pieniądze przeznaczamy zgodnie z prawem i możliwościami, wszystkich problemów na raz nie rozwiążemy. 

Jeśli chodzi o oświetlenie realizujemy je etapami, kolejny etap to projekt przewidziany na 2009 r. Wszystkie wnioski, które zostały złożone a nieuwzględnione we wcześniejszych realizacjach będą włączone do tego projektu. Taką procedurę rozwiązywania tego problemu przyjęliśmy i tak będziemy działać, przynajmniej do końca tej kadencji.

     Sołtys wsi Władzin Pani Marta Orłoś Araszkiewicz –  wracając do tego słupa, proszę nie mówić Panie Przewodniczący, że to są „pierdoły”.  Widzieliśmy go z Panem Wójtem i Pan Wójt powiedział, że zgłosi ten problem do elektrowni.

Odnośnie okien to zostały one zakupione w takich rozmiarach, że nie pasują do istniejących otworów. Sam montaż mieszkańcy by wykonali, ale nikt nie chce podjąć się prac murarskich. 

Więc te „maliny” działają w obie strony.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – jeśli dotknęły Panią Sołtys moje słowa – „pierdoły”, to przepraszam. Chodziło mi tylko o to, że każdy może zwrócić się z takimi sprawami do elektrowni. Słup w Podgórznie leżał złamany kilka lat i nie przeszkadzało to mieszkańcom. Dzieci bawiące się w nocy też przeszkadzają, ale chyba taką sprawą powinni zająć się ich rodzice. Jeszcze raz Panią przepraszam.
     Sołtys wsi Władzin Pani Marta Orłoś Araszkiewicz –  oczywiście będą sama zgłaszała takie awarie. Zwracam jednak uwagę, że mieszkańcy Władzina to przede wszystkim starsi ludzie, którzy nie mają telefonów i nie umieją korzystać z komórek. Poza tym uważam, że telefon Wójta często może więcej niż telefon mieszkańca.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – słowo Wójta nie oznacza zawsze, że szybciej i lepiej sprawa zostanie załatwiona. Okna zostały zakupione w rozmiarach podanych przez mieszkańców. Oczywiście dokończę ten remont, nie dyskutujmy więcej na ten temat.

     Sołtys wsi Rudno Pan Jan Młot – odnośnie oświetlenie to w Rudnie na posesji Pana Kurkowskiego stoi stara lampa, zamontowana właściwie na budynku i jednocześnie oświetla ją nowa. Jest natomiast starsza Pani, która nie ma oświetlonej posesji może by wiec jej zamontować tą lampę. 
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – może ktoś  to sam zrobił i nie legalnie. Ja sobie nie przypominam, aby coś takiego było w projekcie.

     Sołtys wsi Nowa Wieś Pani Halina Wiśnioch -  chciałbym zgłosić wciąż istniejący problem wybitej szyby na przystanku. Potrzebna jest też tablica informująca o zjeździe na Nową Wieś. Odnośnie oświetlenie, co z nasza wsią?

     Sołtys wsi Siwianka Pani Anna Bąk – chciałbym zapytać o odcinek celestynowski drogi do Siwianki. Pan Wójt wyłożył 20.000 zł i miał być robiony. Zadzwoniłam do Celestynowa i w rozmowie z Wójtem okazało się, że tych pieniędzy nie ma. Rozmawiałam z Przewodniczącym Rady i on nic nie wie na ten temat, twierdzi, że nie przenosili tych środków na inny cel. Wygląda na to, że sprawa znajdzie się w  sądzie. Pan Wójt wysyłał pisma i nie otrzymywał odpowiedzi. Może Pan Wójt powinien postraszyć Gminę Celestynów sądem.
Po prostu zostaliśmy oszukani.

     Sołtys wsi Karpiska Pan Eugeniusz Szostak – dziękuję za pomoc przy powstaniu świetlicy. Świetlicę zbudowaliśmy sami i nie oczekiwaliśmy nawet montażu okien. Brakuje nam jednak we wsi znaków, mamy co prawda ulice ale ludzie nadal błądzą bez znaków informacyjnych.
     Sołtys wsi Wola Sufczyńska Halina Zawadka – chciałabym zgłosić potrzebę zakupu telefonów służbowych dla sołtysów, którzy nawet przy dużej liczbie połączeń związanych ze swoją działalności, chociażby przy organizacji imprez muszą płacić duże rachunki.

     Pani Bogumiła Araszkiewicz – mam pytanie dlaczego tylko jedne zespół zapraszany jest na Dożynki Gminne, gdzie mają podziać się pozostałe zespoły. Jest mi z tego powodu bardzo przykro.

     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – żaden zespół nie jest wyróżniany. Pani ze swoim zespołem była na przeglądzie w Rudzienku i na Dożynkach Powiatowych w Kątach. Wpływ na taki program Dożynek Gminnych miał również czas występów. Poza tym moja koncepcja tegorocznych Dożynek zakładał pokazanie zespołu ludowego spoza Gminy, stąd pojawił się Zespół Pieśni i Tańca Ziemi Hrubieszowskiej. 
     Pani Bogumiła Araszkiewicz – oczywiście ja jestem w stanie to jakoś zrozumieć, ale pytają mnie dzieci z zespołu i zwykli mieszkańcy na ulicy. Jest mi trochę wstyd, że zespół działający od 20 lat nie może pokazać się u siebie.

     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – był przegląd w Rudzienku wszystkich zespołów więc była możliwość pokazani się u siebie.  Nie jestem przekonana co do konieczności prezentacji wszystkich zespołów z Gminy na Dożynkach Gminnych.

     Pani Bogumiła Araszkiewicz –  naprawdę nie wiem co mam odpowiadać. Nie liczymy na żadne pieniądze. Jednak gdzie mamy się pokazywać jak nie u siebie. Pokazujemy się więcej poza gminą. Wydaje mi się, że lepszą koncepcją byłyby Dożynki Gminne z prezentacją wszystkich naszych zespołów lub tylko zespołów z zewnątrz.

     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – Pani Araszkiwicz my też liczyliśmy, że będą „Herody”, a też nie było.

     Pani Bogumiła Araszkiewicz –  powinien Pan Przewodniczący zgłosić tą propozycję wcześniej.
       Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – proszę czuć się zaproszoną na następną sesję. Pracownik Biura Rady dopilnuje aby Panią zaprosić.   
     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – odpowiedź, że Pani zespół nie jest gorzej traktowany , nie jest wymijająca. Nie można na wszystkich głównych imprezach prezentować wszystkich funkcjonujących w Gminie zespołów. Zwracam uwagę, że był przegląd zespołów młodzieżowych i dziecięcych w Rudzienku. Zapraszam oczywiście Panią z zespołem na inne imprezy gminne nie tylko na „Herody”.
Odnośnie telefonów komórkowych, czy istnieje możliwość wyposażenia w telefony służbowe sołtysów, muszę zasięgnąć w tej kwestii opinii prawnej. 

      Kierownik Gospodarki Komunalnej Pan Zbigniew Parol – odnośnie znaków na drogach w Karpiskach , dotyczy to drogi powiatowej.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – w sprawie drogi do Siwianki, jeśli chcecie abym poszedł do sądu to pójdę. Nie chcę jednak sobie ani Gminie „brudzić rąk”.
     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – spotkałam się na otwarciu ścieżki edukacyjnej w Otwocku z Panem Wójtem Traczykiem, chciałam z nim rozmawiać  na temat drogi do Siwianki, ale on nie chciał.
     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – odnośnie szyb na przystanku, one kosztują i trzeba je zamawiać u producenta. W Gminie Mińsk Mazowiecki obowiązuje zasada, że tam gdzie szyby zostały wybite nie wstawia się nowych. Apeluje naprawdę o zadbanie o przystanki. Kieruję też prośbę do Pana Parola aby załatwił znak kierunkowy dla Nowej Wsi.

      Kierownik Gospodarki Komunalnej Pan Zbigniew Parol – odnośnie zbitej szyby na przystanku trzeba dzwonić na Policję. W innym przypadku ja sam muszę zgłaszać na Policję te przypadki, żeby móc naprawić te szkody. Jeśli dany przypadek miał miejsce 2 tygodnie temu to funkcjonariusze się ze mnie śmieją. Jeśli nie uda się złapać sprawców to ciągle te przypadki będą się powtarzać. Odnośnie znaku to jest cała procedura występowania o niego do GDDKiA. Jeśli nie uda mi się zdobyć tego znaku w ten sposób to ja sam postawię go, z tym , że na naszym terenie. Oczywiście zadbam aby ten znak był widoczny, również w nocy.

       Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – chciałbym poinformować wszystkich, że trzecia propozycja miejsca pod stację średniego napięcia została odrzucona przed 3 tygodniami. Bez realizacji tego przedsięwzięcia nie będzie możliwa budowa oświetlenia nowych ulic w gminie.
       Sołtys wsi Podgórzno Pan Krzysztof Osica – chciałbym podziękować za wykonanie drogi w Podgórznie. Odnośnie realizacji mieszkańcy są zadowoleni i nie zadowoleni, to już inna kwestia. Proszę pomyśleć o połączeniu drogi w Podgórznie z drogą w Głupiance.

     Radny Pan Andrzej Prasuła  - dostrzegam potrzebę przedłużenia asfaltu z Głupianki do Kośmin. Niestety jest problem z szerokością drogi. Warto się jednak nad tym zastanowić i przekonać mieszkańców do nieodpłatnego oddania części pół. Warto już pracować nad takimi sprawami i uzyskać deklaracje mieszkańców.

       Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – funkcja sołtysa tu nie wystarczy.

     Radny Pan Andrzej Prasuła  - nie zgadzam się. Trzeba jednak działać. Niektórzy ludzie z którymi rozmawiałem, godzą się solidarnie na nieodpłatne przekazanie po metrze ze swoje działki.

     Radna Pani Leokadia Konca – chciałbym wrócić do wspomnień dożynkowych, w jednej z lokalnych gazet przeczytałam, że „spod kościoła wyruszył spóźniony korowód dożynkowy, posuwający się zniszczoną jezdnią i mocno zfatygowanym chodnikiem”. Mam pytanie kiedy ten Pan Redaktor napisze, że „spod kościoła wyruszył korowód dożynkowy, posuwający się odnowioną jezdnią i pięknym brukiem na rynku”.

     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – droga o której tu mowa to droga powiatowa. Rynkiem zarządza ZDP, dodatkowo płyta rynku jest objęta opieką Konserwatora Zabytków, który nie zgadza się na zmianę istniejącego stanu. Możliwe jest przekazanie tego terenu Gminie przez Powiat, trzeba to jednak uzgodnić. Szczególnie odnośnie samego rynku nie będzie to zatem szybka przyszłość.
       Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – chciałbym przypomnieć Państwu sprawę budowy budynku kiosku RUCHU. Firma RUCH zwróciła się do konserwatora z projektem, konserwator jednak nie wyraził zgody na budowę. Cała inicjatywa zakończyła się na ładnym zdjęciu. 

     Radny Pan Jerzy Bocian – co dzieje się w sprawie Pałacu Zamoyskich w Kołbieli ?

     Radna Rady Powiatu Aneta Bartnicka – pałac przygotowywany jest do sprzedaży, rada powiatu większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie jego sprzedaży. Radni z Gminy Kołbiel głosowali oczywiście przeciw. Obecnie oferta sprzedaży opiewa na 9.000.000 zł. Nie wiadomo czy znajdą się zainteresowani z uwagi na obostrzenia konserwatorskie, na co liczę.
     Sołtys wsi Sępochów Pan Ryszard Rokicki – chciałbym zapytać co z tłuczniem na drodze w Sępochowie, jest wysypany, czy to już koniec robót.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – nie wiem, nie umiem w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie.

     Sołtys Wsi Chrosna Pani Janina Skolimowska – stan dróg powiatowych się nie zmienia, czy są prośby, czy groźby. Ciągle składane są podania i nic. Ruch na drogach jest coraz większy i trudno przejść przez jezdnię. Przez Lubicę, Agustówkę zrobiła się obwodnica. Wstyd mi już chodzić i błagać o remont naszej drogi. Nie jest to jednak wstyd dla mieszkańców, tylko dla Powiatu.
       Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – od strony Kątów droga jest zrobiona.

     Sołtys Wsi Chrosna Pani Janina Skolimowska – jeśli będą robić po 400 m to ta droga nie powstanie. Powiat się specjalnie drogami nie wykazuje, trochę zrobił w Goździe i to wszystko.

       Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – droga w Kątach jest tak pięknie oświetlona i oznaczona jak żadna w całym powiecie. Poza tym w przyszłym roku może będzie 800 m i połączenie z droga krajową DK 50.

     Sołtys Wsi Chrosna Pani Janina Skolimowska – to boli, kiedy najpierw kopiąc rowy pod światłowód koparki zniszczyły obrzeża nakładki na co pozwolił Powiat, a później Powiat tego nie naprawił. Mówione było, że istotne są drogi przelotowe i nie ma w tym konsekwencji. Nie widzę w Powiecie  nikogo z kim  można by rozmawiać w tej kwestii.
    Wójt Gminy Pan Adam Budyta –  chciałbym złożyć ukłon i podziękowania dla wszystkich, którzy zaangażowali się w organizację Dożynek Gminno-Parafialnych zarówno z mojej strony, jak też zostałem upoważniony do złożenia tych podziękowań również w imieniu księdza Proboszcza. Dziękuję za tak liczne przybycie i piękne wieńce. 
Dziękuję za wszystkie „święta wiosek”, organizowane przez grupy mieszkańców. Trzeba docenić ten trud szczególnie w czasach kiedy nie tylko nie jest łatwo zgromadzić grupę ludzi , która chciałby przygotować takie uroczystości, ale i cieszących się z uczestnictwa w nich. Za wszystkie te uroczystości i święta dla naszych miejscowości dziękuję. Wszystko to powiększa naszą wartość jako mieszkańców miejscowości i gminy

Następnie Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XVII-tej Sesji Rady Gminy Kołbiel.
Na tym protokół zakończono.

Protokołował:                                          
Paweł Całka
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