PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2010
z obrad   XXXIV  SESJI   RADY  GMINY  KOŁBIEL

z dnia 20 sierpnia 2010 r.


Otwarcia obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Kołbiel dokonał o godzinie 1600 Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec. Stwierdził na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy  12 Radnych  na stan ogółem 15-tu, stanowi to kworum przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W Sesji uczestniczyli ponadto: 
- Wójt Gminy                                            - Pan Adam Budyta,   

- Zastępca Wójta Gminy                           – Pani Ewa Mazek,
- Radca Prawny                                        -  Pan Adam Dujczyński,
- dziennikarz 

  „Tygodnika Regionalnego”                   -  Pan Artur Kubajek,

- sołtysi według załączonej listy oraz

  oraz mieszkańcy.
Przewodniczący powitał przybyłych i przedstawił proponowany porządek obrad.
Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII-Sesji Rady Gminy Kołbiel.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

    - podziału Gminy Kołbiel na okręgi wyborcze;
    - podziału Gminy Kołbiel na obwody wyborcze.

5. Zapytania, interpelacje, wolne wnioski.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący zapytał czy są  jakieś uwagi lub propozycje dotyczące porządku obrad.   Uwag ani propozycji nie zgłoszono.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Za jego przyjęciem głosowało 12  radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Realizując pkt 3 porządku obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Kołbiel. 
Poinformował, że protokół był wyłożony w biurze rady i nie zgłoszono do niego uwag.
Zapytał czy radni chcą je zgłosić. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokół z obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Kołbiel.

Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Protokół z obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Kołbiel został przyjęty jednogłośnie.
Realizując pkt. 4 porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwał.
Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXXIV/198/2010 w sprawie: podziału Gminy Kołbiel na okręgi wyborcze wraz z załącznikiem i uzasadnieniem.
   Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos?
     Radna Pani Leokadia Konca – odrzucając emocje i oceniając proponowany podział na okręgi wyborcze z obiektywnego punktu widzenia jest on jak najbardziej sprawiedliwy. Uważam tak ponieważ trzy najmniejsze okręgi wyborcze zostały przyłączone do innych okręgów, zachowana została jednocześnie norma przedstawicielstwa, jest to rozwiązanie na wiele lat. Obecnie liczba mieszkańców na mandat we wszystkich okręgach wyborczych jest porównywalna. Przyłączone okręgi wyborcze będą miały jednakowe szanse stracenia jak i uzyskania mandatu. Zależeć to też będzie od liczby zgłoszonych kandydatów na radnego. Poza tym niej jest tak, że większa miejscowość ma 100 % szans na radnego. Przykładem jest tu choćby okręg wyborczy złożony z Lubic i Antoninka. Dlaczego ktoś ma podejmować decyzje w kwestii podziału na okręgi wyborcze za nas. My znamy historię tego regionu i jego lokalne uwarunkowania, zależy nam na rozwoju Gminy.
     Radny Pan Andrzej Prasuła – zgadzam się z Radną Koncą Wydaje mi się, że wypracowaliśmy dobre rozwiązanie. Nie ma już okręgów złożonych z jednej miejscowości poza Gadką. Reszta miejscowości musi ze sobą rywalizować.  Społeczności zaktywizowane dla rozwoju swojej miejscowości i całej gminy będą miały większe szanse na radnego. Niech w tej rywalizacji wygrają lepsi kandydaci. Nie da się uwzględnić wszystkich interesów. Uważam, że zaproponowany podział na okręgi wyborcze nie robi wielkiego zamieszania.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XXXIV/198/2010 w sprawie:
podziału Gminy Kołbiel na okręgi wyborcze.   
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XXXIV/198/2010 przyjęto jednogłośnie.
Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXXIV/199/2010 w sprawie: podziału Gminy Kołbiel na stałe obwody głosowania wraz z załącznikiem i uzasadnieniem.
   Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XXXIV/199/2010 w sprawie:
podziału Gminy Kołbiel na stałe obwody głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XXXIV/199/2010 przyjęto jednogłośnie.
Pkt 6 i 7 porządku obrad - Zapytania, interpelacje, wolne wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
     Pan Anatol Tkacz – ze zdziwieniem wysłuchałem propozycji zawartych w uchwałach, szczególnie tej w sprawie podziału na okręgi wyborcze. Myślę, że skuteczność działania Rady została wyczerpana. Ostateczne decyzje podejmie Komisarz Wyborczy zgodnie z obowiązującym prawem. Część wyborców z byłego okręgu nr 7 wystąpi najprawdopodobniej ze skargą. Przypominam, że ordynacja wyborcza jasno określa terminy podejmowania uchwał rady i zgłaszania wniosków wójta. Skuteczność rady w tym zakresie na pewno będzie niewielka. Szkoda czasu i działań, które nie przysparzają poparcia dla poczynań Rady Gminy. Podsumowanie dokonań Rady w zakresie działań na rzecz rozwoju samorządności lokalnej nastąpi na jej ostatnim posiedzeniu.
     Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek zaprosiła wszystkich zebranych na Dożynki Gminno-Parafialne w Kołbieli, które odbędą się 29 sierpnia 2010 r.
     Sołtys Wsi Sufczyn Pan Stanisław Piętka – chciałbym poruszyć kwestię śmieci.  System zbiórki śmieci jaki obowiązywał na terenie gminy do tej pory był dobry i powinien być kontynuowany. Czy worki nie mogą być nadal zostawiane działkowiczom na ich posesjach wtedy kiedy odbierane są z nich śmieci? Nie wiem dlaczego już tak nie jest i kto się do tego przyczynił, ale trzeba to zmienić.
     Sołtys Wsi Bocian Pan Jan Szopa – w dalszym ciągu nie są odbierane śmieci z gozdowskiej. Tamtejsi mieszkańcy przywożą mi śmieci i żądają worków na wymianę.
    Wójt Gminy Pan Adam Budyta – system odbioru śmieci się nie zmienił, nikt z Urzędu Gminy nie wydawał takiego polecenia. Myślę, że może nowi pracownicy firmy wywozowej przyjęli takie rozwiązania. Przekaże ten głos firmie wywozowej.
Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Gminy Kołbiel o godzinie 17 00.

Do protokołu dołączono:

1.    Listę obecności radnych.

2.    Listę obecności sołtysów.

3.    Teksty przyjętych uchwał wraz z uzasadnieniami.
Na tym protokół zakończono.
Protokołował:                                          

Paweł Całka   
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