PROTOKÓŁ Nr XXXV/2010
z obrad   XXXV  SESJI   RADY  GMINY  KOŁBIEL

z dnia 6 września 2010 r.


Otwarcia obrad XXXV Sesji Rady Gminy Kołbiel dokonał o godzinie 1000 Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec. Stwierdził na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy  13 Radnych  na stan ogółem 15-tu, stanowi to kworum przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W Sesji uczestniczyli ponadto: 
- Wójt Gminy                                            - Pan Adam Budyta,   

- Zastępca Wójta Gminy                           – Pani Ewa Mazek,
- Kierownik Gminnego Ośrodka

  Pomocy Społecznej                                -  Pani Jolanta Zduńczyk.

Przewodniczący powitał przybyłych i przedstawił proponowany porządek obrad.
Proponowany porządek obrad 

1.   Otwarcie obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Kołbiel

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

     - odwołania od Postanowienia Nr 36/10 Komisarza Wyborczego 

       w  Warszawie z dnia 26 sierpnia 2010r.;

    - zasad udzielania pomocy w ramach programu wieloletniego „Pomoc

      państwa w zakresie   dożywiania” w formie posiłku oraz zasiłku celowego 

      na zakup żywności.       

5.  Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący zapytał wnioskodawcę zwołania Sesji –Wójta Gminy czy ma  jakieś uwagi lub propozycje dotyczące porządku obrad.   
Wójt Gminy Pan Adam Budyta  wnioskował o dodanie do porządku obrad Sesji pkt. Sprawy różne, w celu poznania stanowiska Rady Gminy w kwestii dwóch pism.
Przewodniczący poddał pod głosowanie zmianę w porządku obrad – dodanie pkt. Sprawy różne.

Za jej przyjęciem głosowało 13  radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad.

Za jego przyjęciem głosowało 13  radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Porządek obrad został przyjęta jednogłośnie.
Realizując pkt 3 porządku obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Kołbiel. 
Poinformował, że protokół był wyłożony w biurze rady i nie zgłoszono do niego uwag.
Zapytał czy radni chcą je zgłosić. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokół z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Kołbiel.

Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Protokół z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Kołbiel został przyjęty jednogłośnie.
Przybywa Radna Pani Ewa Świderska. Stan radnych, 14 radnych.

Realizując pkt. 4 porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwał.
Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek przedstawiła postanowienia Komisarza Wyborczego w Nr 36/10  – w sprawie uznania za zasadną skargi wyborców na ustalenia Rady Gminy Kołbiel w sprawie podziału na okręgi wyborcze (załącznik nr 1 do protokołu), Nr 37/10 – w sprawie podziału Gminy Kołbiel na okręgi wyborcze (Załącznik nr 2 do protokołu), Nr 38/10 - w sprawie podziału Gminy Kołbiel na stałe obwody głosowania.

Poinformowała, że zarzuty przedstawione w skardze wyborców nie są znane Urzędowi Gminy.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXXV/200/2010 w sprawie: 
odwołania od Postanowienia Nr 36/10 Komisarza Wyborczego w  Warszawie z dnia 26 sierpnia 2010 r oraz tekst odwołania.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – uchwała w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze przyjęta przez Radę na ostatniej sesji została zaskarżona przez mieszkańców do Komisarza Wyborczego w Warszawie, który tą skargę uznał za zasadną. Od jego postanowienie przysługuje radzie gminy odwołanie do Państwowej Komisji Wyborczej.

    Radny Pan Waldemar Kloch – gdzie będzie miał siedzibę siódmy obwód, czy też w Kołbieli?

    Zastępca Wójta Pani Ewa Mazek – siedziby obwodowych komisji wyborczych wskazuje Wójt w obwieszczeniu.  Zwracam uwagę, że Komisarz Wyborczy naruszył swym zarządzeniem zasadę stałości obwodów głosowania. Jednocześnie wydał postanowienia zastępcze, w terminie kiedy Radzie Gminy Kołbiel przysługuje odwołanie do Państwowej Komisji Wyborczej. Odwołanie do PKW jest ostatecznym środkiem odwoławczym. Zgodnie z wytycznymi PKW do odwołania się od postanowienia Komisarza Wyborczego niezbędna jest upoważniająca uchwała rady gminy.
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XXXV/200/2010 w sprawie:
odwołania od Postanowienia Nr 36/10 Komisarza Wyborczego w  Warszawie z dnia 26 sierpnia 2010 r oraz tekst odwołania.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – 1. Uchwałę Nr XXXV/200/2010 przyjęto większością głosów.
Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXXV/201/2010 w sprawie: 
zasad udzielania pomocy w ramach programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie   dożywiania” w formie posiłku oraz zasiłku celowego na zakup żywności.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Zduńczyk przedstawiła uzasadnienie do uchwały. 

Zwróciła uwagę na podniesienie się kryterium dochodowego dla rodzin posiadających grunty rolne z uwagi na zmianę interpretacji przepisów przez Urząd Wojewódzki. Do niedawana obowiązywała interpretacja, że jeśli gospodarstwo rolne do 6 ha nie jest użytkowane i potwierdzi to na piśmie Sołtys, to można nie uwzględnić go przy ocenie spełniania kryterium dochodowego. W związku z zaistniałą zmianą proponuje się zwiększenie kryterium dochodowego. Środki na zabezpieczenie tego zadania po zmianie kryterium są wystarczające.
     Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec – czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą Nr XXXV/201/2010 w sprawie:
zasad udzielania pomocy w ramach programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie   dożywiania” w formie posiłku oraz zasiłku celowego na zakup żywności.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było. Uchwałę Nr XXXV/201/2010 przyjęto jednogłośnie.
Pkt 5 porządku obrad – Sprawy różne.
Przewodniczący Rady przedstawił następujące pisma:
1. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Otwocku z prośbą o dofinansowanie w kwocie 3.000 zł imprezy pn. „ Bezpieczeństwo w powiecie otwockim”.

         Wójt Gminy Pan Adam Budyta – na bezpośrednie wsparcie Państwowej Straży Pożarnej przez Gminę nie zezwalają przepisy ustawy o finansach publicznych. Nie możemy zatem podpisać załączonego porozumienia. Możemy jedynie udzielić wsparcia finansowego Powiatowi na ten cel, ale musi tu być jego zgoda.
     Skarbnik Gminy Pani Hanna Michalska – brakuje nam środków na płace dla nauczycieli i roboty dodatkowe na budowę kanalizacji. 
2. Burmistrza Karczewa z prośbą o partycypację w kosztach remontu budynku Komisariatu Policji w Karczewie.

     Skarbnik Gminy Pani Hanna Michalska – przypominam, że w tym roku budżetowym przeznaczyliśmy już środki na fundusz wsparcia policji w kwocie 10.000 zł.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – z czego 2.000 zł ma być przeznaczone na remont samochodu, a pozostałe środki na remont budynku Posterunku Policji w Kołbieli.

     Radny Pan Kazimierz Urbaniak – ten remont nie jest jeszcze wykonany. Komendant Powiatowy powinien zdyscyplinować Kierownika Posterunku Policji w Kołbieli w tej kwestii.

         Wójt Gminy Pan Adam Budyta – jak środki zostaną wykorzystane dostaniemy stosowne ich rozliczenie. Przypinam Radnym, że kiedy przywróciliśmy wspólnie Posterunek Policji w Kołbieli to przy remoncie budynku pracowali Policjanci razem z radnymi i sołtysami.
     Radny Pan Andrzej Prasuła – trzeba porozmawiać o tym remoncie z Kierownikiem Posterunku Policji w Kołbieli.

     Radny Pan Dariusz Sokół – upłynął już 3 kwartał, trzeba zasygnalizować odpowiednim osobom, aby zajęły się tą sprawą.

     Wójt Gminy Pan Adam Budyta – przypominam, że Policja nie podlega Gminie. Możemy zaprosić Komendanta Powiatowego na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Rady Gminy. Kwestią Komendanta jest wykorzystanie tych środków. Proszę o wystosowanie takiego zaproszenia.

Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec poddał pod głosowanie propozycję udzielenia wsparcia finansowego na remont budynku Komisariatu Policji w Karczewie.

Głosów za – nie było, wstrzymujących się – nie było, przeciw głosowało 13 Radnych.

Radni zaopiniowali propozycję udzielenia wsparcia finansowego na remont budynku Komisariatu Policji w Karczewie jednogłośnie negatywnie.

Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XXXV Sesji Rady Gminy Kołbiel o godzinie 11 30.

Do protokołu dołączono:

1. Postanowienie Nr 36/10 Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 26 sierpnia 2010 r.
2. Postanowienie Nr 37/10 Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie podziału Gminy Kołbiel na okręgi wyborcze.

3. Postanowienie Nr 38/10 Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie podziału Gminy Kołbiel na stałe obwody głosowania.
4. Listę obecności radnych.
5. Listę obecności sołtysów.

6. Teksty przyjętych uchwał wraz z uzasadnieniami.
Na tym protokół zakończono.
Protokołował:                                          

Paweł Całka   
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