OPIS TECHNICZNY

do  projektu budowlanego wykonawczego przebudowy drogi w m. Sufczyn gm. Kołbiel w km 0+000 ÷ 0+746 

I. Podstawa opracowania
- zlecenie Wójta Gminy Kołbiel
- uzgodnienia wstępne z Wójtem Gminy co do zakresu robót i technologii ich realizacji 
- mapa sytuacyjno - wysokościowa do celów projektowych 
- bezpośredni pomiar sytuacyjno – wysokościowy w terenie (uzupełniający)
- warunki techniczne jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie 
Dz. U. Nr 43 z 1999 r. z późniejszymi zmianami
II. Stan istniejący

Przewidziany do przebudowy odcinek drogi rozpoczyna się na krawędzi nawierzchni drogi w m. Sufczyn na działce nr 116 i do km 0+009 posiada nawierzchnię z asfaltobetonu szer. 5,0 m. Na odcinku przewidzianym do przebudowy tj. do km 0+746 omawiana droga posiada uregulowaną szerokość pasa drogowego 10 m. W granicach uregulowanego pasa drogowego posiada wzmocnioną część jezdną o szer. 5,0 ÷ 6,0 m przy szerokości korony drogi 7,0 m i obustronne rowy wymagające renowacji. Istniejący przepust drogowy w km 0+005 Ø 60 wymaga również odmulenia . Natomiast przepusty pod zjazdami do zabudowanych nieruchomości z lewej strony drogi w km 0+450  ÷ 0+746 wymagają dostosowania posadowienia tak aby wody opadowe mogły swobodnie spływać  ( należy uwzględnić głębokość rowów ).

W omawianej szerokości pasa drogowego zlokalizowany jest gazociąg, wodociąg i linia energetyczna, która została zlokalizowana bez większego uzasadnienia  i do jej posadowienia i lokalizacji należy dostosować zakres i technologię przy pracach drogowych. Rzędne niwelety ustalono o niwelacje własną zakładając Rp robocze  pokazane w planie zagospodarowania pasa drogowego. Przedmiotowa droga zlokalizowana jest na gruntach przepuszczalnych gdzie w podłożu zalega grunt zaliczony do kategorii G-1.

III. Stan projektowany 
Uwzględniając sugestię inwestora przyjęto parametry omawianej drogi dla klasy „D”
 i kategorii ruchu KR-1

- korona drogi 7,0 m przy obustronnych poboczach szer. 1,0 m i wzmocnionych 
    kruszywem na szer. 0,5 m

-  jezdnia z asfaltobetonu dla ruchu KR-1 o szerokości jezdni 5,0 m

- obustronne rowy drogowe istniejące wymagają odmulenia, a ułożone przepusty pod 
    zjazdami dostosowania do dna rowu  tak aby wody opadowe mogły swobodnie spływać.      
           Załamania trasy wyokrąglono łukami kołowymi o parametrach pokazanych na planie zagospodarowania pasa drogowego  i profilu podłużnego. Należy  przewidzieć nowy zjazd indywidualny w km 0+532,5 str. P o nawierzchni z kruszywa łamanego podobnie jak na zjazdach już istniejących o szer. 5,0 m w granicach pasa drogowego.

Przed rozpoczęciem robót drogowych należy dokonać wznowienia pasa drogowego przez uprawnionego geodetę. Obowiązkiem wykonawcy jest dokonanie ustalenia położenia tak sytuacyjnego jak i rzędnej urządzeń podziemnych ze szczególnym zwróceniem uwagi na gazociąg i linię energetyczną. Zawory wodociągowe wymagają  ich regulacji wysokościowej do rzędnych robót projektowanych. Wykonawca robót zobowiązany jest do oznakowania prowadzonych robót w oparciu o projekt.

