OPIS TECHNICZNY
do  projektu budowlanego - wykonawczego przebudowy ulicy 3 Maja w m. Rudzienko 
dł. 398 mb km umowny 0+050 ÷ 0+448


I. Podstawa opracowania
- zlecenie Wójta Gminy Kołbiel

- uzgodnienia wstępne z Wójtem Gminy co do zakresu planowanych robót oraz  technologii ich wykonania 

- mapa sytuacyjno - wysokościowa w skali 1:500 

- bezpośredni pomiar sytuacyjno – wysokościowy w terenie (uzupełniający)

- warunki techniczne jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie 
Dz. U. Nr 43 z 1999 r. z późniejszymi zmianami
II. Stan istniejący
W km 0+050 ÷ 0+130 omawiana droga zwna zwyczajowo ulicą posiada na tym odcinku nawierzchnie z betonu asfaltowego o szerokości zmiennej 5,2 – 5,4 m i chodnik z lewej strony o nawierzchni z kostki betonowej szer. 1,20 m. Na dalszym odcinku omawiana droga posiada nawierzchnie gruntową wzmocnioną kruszywem naturalnym i łamanym o zmiennej grubości i szerokości nie tylko nawierzchni ale i szerokości uregulowanego pasa drogowego. Po obu stronach ulicy zlokalizowana jest jednorodzinna zabudowa mieszkaniowa 
i gospodarcza. Zgodnie ze wskazaniem ( zaleceniem ) Wójta Gminy roboty można wykonać jedynie w granicach istniejącego pasa drogowego  opartego na wytyczeniu geodezyjnym. Brak zgody właścicieli przyległych nieruchomości na przeznaczenie swoich udziałów na poszerzenie drogi ( ulicy ). W pasie drogowym znajdują się urządzenia infrastruktury technicznej jak sieć wodociągowa, kanalizacja sanitarna, gazociąg i linia energetyczna.
Dla potrzeb niniejszego opracowania założono Rp. roboczy na zaworze wodociągowym 
H-124,40 co pokazano na planie zagospodarowania. 

III. Stan projektowany 
Uwzględniając zalecenia inwestora projektuje się konstrukcję podbudowy
 i nawierzchni dla kategorii ruchu KR-1 o szerokości jezdni wkomponowana w szerokość pasa drogowego bez naruszania interesu prawnego osób trzecich. Przewidziano odwodnienie wzdłużne za pomocą ścieku prefabrykowanego o stronie prawej jezdni co narzuca ukształtowanie terenu ( lokalizacja drogi na zboczu o niewielkim  nachyleniu ). Geometrię przekroju jezdni i jej konstrukcję pokazano w czterech przekrojach normalnych.

 Integralną częścią niniejszego projektu jest projekt stałej organizacji ruchu, który pozwala utrzymać dotychczasową dostępność do omawianej ulicy przez przyległe nieruchomości.
