PROTOKÓŁ Nr III/14

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 19.12.2014 roku w godzinach 0900 – 1100
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś, p. Justyna Kluba Aplikant Radcy Prawnego p. Andrzeja Latocha.
Porządek obrad:
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy
· Wójta Gminy
· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy

3. Ocena realizacji bieżących inwestycji - informacja Wójta Gminy;
4. Uchwalenie podatków i opłat lokalnych na 2015 r:

a) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na rok 2015,
b) w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości;

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Komarówka Podlaska,
b) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2014,
6. Interpelacje i zapytania
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.
Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczą wszyscy radni.
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 15 radnych

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Wnosiłem na poprzedniej sesji aby powołać komisję statutową do spraw opracowania statutu. Ani w porządku na tą sesję ani w porządku na następną sesję którą już mamy czegoś takiego nie ma. Mam pytanie czy mamy zamiar dokonać zmian w statucie? Czy będziemy z tym czekać niewiadomo dokąd? Nie wiem kiedy będzie następna sesja. Teraz jest taki ciąg tych sesji po kolejni. Podejrzewam że w styczniu czy w lutym tych sesji będzie mniej a może w ogóle nie będzie i sprawa będzie się odciągać. Był bym za tym a wola generalnie była cicha żeby tym się zająć. Prosiłbym o rozpatrzenie włączenia tego do porządku obrad. Druga sprawa dotyczy punktu ocena realizacji inwestycji - informacja Wójta Gminy. To jest punkt trzeci. Rozumiem że to jest ocena bieżąca. Natomiast ja prosiłem na poprzedniej sesji aby Pan Wójt przedstawił taką wizję inwestycji na najbliższą kadencję. Po co? Może ktoś spytać. Ja chciałbym się zorientować jaki jest katalog potrzeb na terenie gminy. Nie tylko w mojej miejscowości ale i w innych. Może to być lista pobożnych życzeń. Ja się z tym zgodzę. Ponad miarę wszystkiego i oczekiwań itd. Może to bardziej pomoże nam się zorientować w sytuacji a Pan Wójt przez 8 lat urzędowania doskonale tą gminę zna. Trzecia sprawa. Wnoszę o wycofanie punktu 5a z porządku obrad. Chodzi o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wymienialiśmy trochę poglądy na ten temat. Również poglądy z mieszkańcami. Pan Wójt mówił że była konsultacja społeczna w tej sprawie do 3 listopada. Było to za poprzedniej kadencji. Mieszkańcy z którymi rozmawiałem i Radni poprzedniej kadencji mówią że nie wiedzieli czego sprawa dotyczy. Nie potrafię tego zrozumieć. W jaki sposób było to podane do publicznej wiadomości. Na stronie internetowej w załączniku i podany tylko nr działki. Mi się wydaje że przy takich rzeczach dobrze by było aby było podane czego dotyczy ta sprawa. Gdyby ta sprawa byłą rozpatrzona na kolejnej sesji my jako radni Komarówki między innymi. Bo sprawa nie dotyczy tylko Komarówki. Mielibyśmy jeszcze czas na konsultację z mieszkańcami i rozmowę na ten temat.
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska - W którym punkcie proponuje Pan te zmiany. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Tu chodzi o wprowadzenie tylko jednego punktu. Bo w punkcie trzecim jest przewidziana informacja Pana Wójta. Więc ewentualnie rozszerzenie tego. Jeśli chodzi o punkt 5a albo zdjęcie albo pozostawienie. To zależy od woli Rady. Natomiast wprowadzenie powołanie komisji statutowej w punkcie 6. 

Wójt Gminy - Mam przygotowaną informację z inwestycji które były wykonane w 2014 roku i taką informację jestem w stanie przedłożyć na dzisiejszej sesji. Czy to będzie ocena czy też przyjęcie informacji. Nie ma takiego punktu ustawowego czy to ma być przyjęcie. Jest to informacja na koniec roku z tego co zostało wykonane i za ile zostało wykonane. Na to jestem przygotowany. Odnośnie jakichś wizji inwestycyjnych na następne lata. Tak jak słusznie Pan zauważył od 8 lat znam bardzo dobrze gminę i znam potrzeby. Natomiast realizacja potrzeb jest uzależniona od możliwości pozyskania środków unijnych. Aby nie rzucać słów na wiatr i nie rozbudzać pewnych nadziei. Nie robić listy pobożnych życzeń. Bo nie jesteśmy od tego aby fantazjować tylko stać twardo na ziemi. Gdy będą odpowiednie programy zatwierdzone wtedy do tych programów przymierzyć się. To co jest nam najbardziej potrzebne i czy będziemy w stanie to zrealizować. By uzyskać odpowiednią ilość punktów które są wymagane do uzyskania środków. Kolejna sprawa zmiana planu zagospodarowania przestrzennego. Można wszystko powiedzieć. Radni poprzedniej kadencji mogą powiedzieć że nie wiedzieli. Tylko to jest nieprawda. Trzeba mieć tą świadomość że to było tutaj dyskutowane. Był Pan Choreń i Pani Choreniowa na sesji. To jest odzwierciedlone w protokołach. Wszyscy głosowali za tym więc trudno powiedzieć że nie wiedzieli. Jeśli Pan wie którzy to są Radni to proszę wskazać. Więc niech ci Radni którzy mówią że nie wiedzą o tym że taka sprawa się tutaj toczy przyjdą i powiedzą. Wtedy skonfrontujemy z protokołem. Bardzo bym o to prosił bo to są sprawy bardzo nieprzyjemne że ktoś z Radnych poprzedniej kadencji mówi że nie wiedział o takiej sprawie. Było to szczegółowo dyskutowane i na komisji i na sesji przy udziale zainteresowanych. Był sposób opłaty ustalany za to. Duże słowa Pan tutaj powiedział nie wiem czy one mają pokrycie w faktach. Wszyscy wiedzą czego ta działka dotyczy. Było to wykonane zgodnie z procedurą. Informacja o konsultacjach też była ogłoszona w sposób zwyczajowo przyjęty. Było to zrobione i nikt nie wnosił żadnych protestów. Wiec warto to przedyskutować. To jest kompetencja Rady Gminy. Więc przedyskutujcie państwo to i zagłosujcie tak jak uważacie zgodnie z własnym sumieniem. Nie ma potrzeby tego odciągać.
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Ja w kwestii sprostowania. Chodziło mi o sprawę tego trzeciego momentu do odwołania się a nie samej sprawy jeśli chodzi o Radnych że nie wiedzieli zupełnie o co chodzi.  
Wójt Gminy - To proszę precyzyjnie mówić. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Staram się precyzyjnie mówić. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Na wstępie Pan Wójt mówi że wszyscy powinni wiedzieć. Ja nie wiedziałem że taka sprawa jest. Ja wiedziałem że taka sprawa jest ale dwa, trzy lata temu. Nie byłem przewodniczącym. Proszę nie mówić że mamy głosować nie wiedząc nad czym i o czym. W jaki sposób był udostępniony protokół zmian do publicznej wiadomości? Jak się orientuję w internecie nie było. Należy udostępnić protokół z dyskusji publicznej. Taki szmat papierów się daje żeby to przetrawić. Nie wiem kto by to przetrawił. Ale przy tak ważnej sesji i tak ważnej decyzji. Nie podejmujemy na kawałek podwórka czy coś. To jest na przyszłość Komarówki. Dlaczego nie udostępniono protokołu dyskusji publicznych. Tutaj Pan Wójt wspomniał że inwestycje na cztery lata. W statucie to wyczytałem że decyzje Radnych to są najpierw decyzje mieszkańców a potem Radnych a potem Pan Wójt jako wykonawcy. Pan Wójt będąc na zebraniach wiejskich powinien wiedzieć co mieszkańcy potrzebują. Ja uważam że już należy skończyć z tą reorganizacją szkół, budową domu dziecka. Słyszałem że i schronisko dla psów też potrzebne. Potrzeby mieszkańców muszą być z protokołów z zebrań. W Komarówce rowami będziemy chodzić bo poboczy nie ma i nie ma nic. 
Wójt Gminy - Panie Radny niech Pan słucha tego co ja mówię. Staram się mówić wyraźnie i głośno. Mówiłem że Radni poprzedniej kadencji. Pan nie był w poprzedniej kadencji więc to do Pana się nie tyczyło odnośnie zmiany tego planu. Jasno było powiedziane że Radni poprzedniej kadencji. Odnośnie inwestycji to oczywiście że tak jest. Naszym zadaniem wspólnym jest realizowanie i zaspokajanie potrzeb mieszkańców. My po to jesteśmy by zaspokajać te podstawowe potrzeby ale znając możliwości finansowe własne i możliwości pozyskania środków. Pan chce by to było od mieszkańców a Pan Burczaniuk chce by to było ode mnie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Pan jeździ na zebrania. Ma Pan protokoły ze spotkań z mieszkańcami i na podstawie tych protokołów powinien Pan wiedzieć. Pan nie przyszedł z księżyca. 
Wójt Gminy - Protokoły są. Nie wiem o co Panu chodzi w tym momencie. Ja te potrzeby mam w głowie nie muszę sięgać do protokołów. Tylko jakie to są kwoty. Inwestycja wodociągowa chociażby o którą się upomina Żelizna, Przegaliny Duże, Przegaliny Małe, Kolembrody. To są wielomilionowe sprawy. Inwestycje drogowe, przydomowe oczyszczalnie ścieków, kolektory słoneczne. To są potężne inwestycje o które się mieszkańcy upominają. Trzeba będzie wybierać. Po to tu jesteśmy aby razem wybrać to co można zrobić finansowo i przy udziale środków zewnętrznych. Wszystkich potrzeb nie zaspokoimy. Pani Przewodnicząca proszę aby prowadzić obrady bo ta polemika w tym punkcie jest nie potrzebna. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Może w innym punkcie. 
Wójt Gminy - Proszę Panią Adrianę o informacje dotyczącą zmiany planu. 
Inspektor Pani Adriana Ilczuk - 21 stycznia 2014 roku została uchwalona uchwała zmieniająca w sprawie przystąpienie do zmiany miejscowego plany zagospodarowania przestrzennego gminy. W dniu 3 czerwca 2014 roku na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy a także w Słowie Podlasia umieszczono obwieszczenie w którym poinformowano o zamiarze zmiany planu zagospodarowania przestrzennego oraz dano informacje że do dnia 25 czerwca 2014 roku w siedzibie Urzędu Gminy można składać wnioski dotyczące tej zmiany. Były wysyłane pisma do wszystkich jednostek które mają duży wpływ na zmianę planu i które należy informować. Gdy projekt planu był gotowy w dniu 
7 października zostało podane do publicznej wiadomości następne obwieszczenie o wglądzie do projektu zmiany planu. Również zostało umieszczone na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy a także w Słowie Podlasia. Uwagi można było zgłaszać do 
18 listopada 2014 roku. Żadne uwagi nie wpłynęły zarówno przy pierwszym obwieszczeniu jak i drugim. W tym momencie jesteśmy na etapie uchwalania zmiany planu. Tak to wszystko wyglądało. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Protokół z dyskusji publicznej. 
Inspektor Pani Adriana Ilczuk - Nikt nie zjawił się na dyskusji. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Tutaj pisze że jest protokół z dyskusji publicznej. 
Inspektor Pani Adriana Ilczuk - Nie było nikogo.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Po co w materiałach jest napisane że jest protokół z dyskusji publicznej. 

Inspektor Pani Adriana Ilczuk - Wystąpię do planisty o dołączenie protokołu. Protokół jest zazwyczaj gdy jest jakaś dyskusja. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Z tego wynika że nie było dyskusji publicznej i nie ma protokołu. To po co się w materiałach pisze żeby to ładnie wyglądało. 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska - Wprowadza Pan do porządku obrad tą wizję inwestycyjną czy chce Pan na piśmie ją otrzymać?
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Chciałbym usłyszeć od Pana Wójta to co po części już usłyszałem. Np. że jest potrzeba wodociągu w poszczególnych miejscowościach, kanalizacji itd. W pełni rozumiem coś takiego że nas w tej chwili na to nie stać. Chciałbym usłyszeć potrzeby mieszkańców bo ja nie znam potrzeb we wszystkich miejscowościach. Proszę mnie zrozumieć. Chciałbym o tym wiedzieć. 
Wójt Gminy - Na następną sesję. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przystępujemy do przegłosowania porządku obrad. Proszę o przegłosowanie propozycji wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 6 propozycji Radnego Pana Krzysztofa Burczaniuka dotyczącej powołania komisji statutowej.

Wniosek o wprowadzenia zmiany w porządku obrad (powołania komisji statutowej)
został odrzucony większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 7
Liczba Radnych głosujących przeciw – 8
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie propozycji Radnego Pana Krzysztofa Burczaniuka dotyczącego usunięcia z porządku obrad punktu 5a 

- zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Komarówka Podlaska.
Wniosek o usunięcia z porządku obrad punktu 5a (zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Komarówka Podlaska) został odrzucony większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 5
Liczba Radnych głosujących przeciw – 8
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Uczestniczyłam w spotkaniach opłatkowych. Uczestniczyłam w meczu charytatywnym zorganizowanym w ramach akcji pomóż dzieciom przetrwać zimę oraz u w całej uroczystości charytatywnej dotyczącej zbiórki żywności w ramach tej akcji. 
Wójt Gminy:
· złożyłam procedurę przetargową do zatwierdzenia w Urzędzie Marszałkowskim na świetlicę wiejska w Przegalinach Małych. Jest to niezbędne by rozliczyć środki. Świetlica ta w tej chwili jest remontowana.
· odbyła się kontrola z Urzędu Marszałkowskiego skateparku i placu zabaw w Komarówce Podlaskiej. Wynik kontroli bez zastrzeżeń. 

· Gmina otrzymała zlecenie płatności za doposażenie świetlic wiejskich Kolembrodach i Przegalinach Dużych w wysokości 15 200 zł.

· podpisałem protokół w Urzędzie Skarbowym w Radzyniu zatwierdzający zwrot podatku vat od kotłowni na biomasę w Komarówce. 

· brałem udział w posiedzeniu Międzygminnego Związku Komunalnego z siedzibą w Parczewie. Było to posiedzenie sprawozdawczo-wyborcze i budżetowe. Przewodniczącym został Wójt Gminy Janów Podlaski Pan Jacek Hura. Ja zostałem Przewodniczącym Zarządu. 

· Odbyło się otwarcie ofert przetargu na odbiór i transport odpadów komunalnych na następny okres. Najkorzystniejszą ofertą była oferta firmy Ekolider 250 zł brutto za tonę. Były jeszcze dwie oferty: PUK Radzyń 340 zł brutto za tonę i Zakładu Usług Komunalnych w Parczewie 370 zł brutto za tonę. 
· Brałem udział w spotkaniach opłatkowych w Walinnie i Kolembrodach. 

· Brałem udział w posiedzeniach komisji stałych.
· Przyjmowałem interesantów i prowadziłem bieżące sprawy Urzędu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny p. Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. W komisji uczestniczyli wszyscy Radni.
Sprawy omawiane na komisji:

· cena żyta przyjmowana do podatku rolnego
· podatek od nieruchomości 

· podatek od środków transportowych

· podatek leśny

· zmiana planu zagospodarowania przestrzennego gminy

· zmiany budżetowe. 

· sprawy bieżące

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Łukasz Korszeń - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się raz. Komisja zajmowała się sprawami bieżącymi i planem pracy. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Konrad Pieńko - W okresie międzysesyjnym Komisja nie spotykała się. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Kto wchodzi w skład komisji przetargowej?

Wójt Gminy - Komisja przetargowa jest stałą komisją powołaną Zarządzeniem Wójta. W skąd komisji wchodzą pracownicy Urzędu Gminy. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - A konkretnie?

Wójt Gminy - Pani Zienkiewicz, Pani Ilczuk, Pan Kalinowski, Pani Padkowska i Pan Ilczuk. 
Ad. 3

Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk

Wykaz inwestycji zrealizowanych w Gminie Komarówka Podlaska w 2014 roku:

· przebudowa chodników i parkingu w ciągu drogi nr 1237 L ul. Waleriana Batki w Komarówce Podlaskiej. Wykonawca Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych i Drogowych DROGBUD z Łukowa. Koszy inwestycji 187 741,20 zł 

· przebudowa tej samej drogi do Wólki Komarowskiej. Wykonawca Firma FEDRO sp. 
z o. o. z Osiecka. Koszt inwestycji 284 218,87 zł.

· budowa skateparki i placu zabaw oraz zagospodarowania terenu w Komarówce Podlaskiej. Firma TECHRAMPS z Krakowa. Wartość inwestycji 257 998,65 zł 

· wykonanie robót drogowych na drogach gminnych w Gminie Komarówka Podlaska. Czyli te które mamy do zapłaty w roku następnym. Wartość inwestycji 1 065 845 zł 

· remont budynku użyteczności publicznej przeznaczonej na świetlicę wiejską w Przegalinach Małych. Wykonawca DACHPOL z Międzyrzeca Podlaskiego. Koszt inwestycji 117 755 zł 

· budowa chodnika w Komarówce Podlaskiej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 813. Koszt 136 000 zł 
· remont nawierzchni na tej drodze wojewódzkiej. Koszt. 299 000 zł Przedsiębiorstwo Robót Drogowych. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Panie Wójcie gdzie te materiały są?

Radny Pan Sławomir Ilczuk - To informacja Pana Wójta. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Myśmy dostali ale... Pan czyta a my dostajemy. Na trzy sesje dostałem tyle materiałów. Te materiały nie odzwierciedlają tego co Pan opowiada. Albo dostajemy tylko balast do strawienia. Po co te dokumenty są. 

Wójt Gminy - Są różne sprawy Pan ma inne dokumenty. To co czytam jest to informacja Wójta. Wszystko pisemnie mogę przygotowywać nawet informację z działalności w okresie międzysesyjnym. Wtedy będzie Pan miał wszystko pisemnie. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - O ile Pan ma inne dokumenty a ja dostałem tydzień temu. Pan czyta z innych dokumentów jak ja dostałem tydzień temu. To coś tu nie tak. 
Wójt Gminy - Pan mówi że dostał inne dokumenty. Kwoty inwestycji się zgadzają. Może układ graficzny się nie zgadza. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Może ja zadam pytanie. 

Wójt Gminy - Jestem w punkcie składania informacji a Pan mi przerywa. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Po co mi Pan to przysłał.

Wójt Gminy - Nie ja Panu to przysłałem. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Po co Pan to mówi. 

Wójt Gminy - Mogę nie mówić jeśli nie potrzeba. 
Dalszy ciąg inwestycji. 

· budowa drogi gminnej Komarówka - Derewiczna 10 3438 zł dotacja z FOGR 70 000 zł 

· doposażenie świetlic wiejskich Kolembrody i Przegaliny Duże. Koszt 37 363 zł 

· doposażenie świetlicy wiejskiej Komarówka i Brzozowy Kąt 30 296 zł.

· budowa placu zabaw w Walinnie zrealizowana przy udziale środków unijnych. Koszt inwestycji 15 990 zł 

· plac zabaw w Worońcu. Koszy 15 990 zł 
To były większe inwestycje i zakupy dokonywane w roku 2014.

Radny Pan Andrzej Bylicki - Dostałem wykaz wydatków z programów i projektów realizowanych ze środków pochodzących z Unii Europejskiej w roku 2014 załącznik do uchwały wykaz inwestycji gminnych realizowanych w 2014 roku i po zmianach. Pan Wójt czyta co innego a ja mam co innego. Pani Przewodnicząca czy to podrzeć? Po co takie papiery wysyłać. Jak Wójt co innego objaśnia a ja mam co innego. Po co ta sesja jest. Po co denerwować się. Żyjemy w dwóch innych światach. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – To co Pan ma w materiałach to są zmiany do budżetu. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Plac zabaw Woroniec. Pan Wójt czytał co innego a tu jest co innego. 
Wójt Gminy - Co innego czytam? Kwoty się zgadzają. Kwota 15 990. Jest tak czy nie?
Ad. 4. a)
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Komisja spotkała się w powiększonym składzie. Myślę że sprawa została przedyskutowana. Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania?
Wójt Gminy - Wszyscy Radni byli na komisji natomiast nie było sołtysów. Zgodnie z komunikatem Prezesa Urzędu Statystycznego średnia cena skupu żyta wyniosła 61,37 zł. Do tej pory cena żyta do podatku ustalona była na 40 zł. Teraz proponujemy zmniejszyć cenę żyta do podatku rolnego na kwoty 38 zł. Tak jest propozycja że na rok 2015 obniżamy średnią cenę skupu żyta do kwoty 38 zł. Skutki do budżety będą takie że będzie o 31 483 zł mniejszy wpływ po stronie dochodów. Ogólna sytuacja w rolnictwie spowodowała to że wszyscy byliśmy jednogłośni by tą cenę obniżyć. Jest to pewien wyraz solidarność z trudną sytuacją w jakiej rolnicy się znajdują. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk - Rozmawiałem z Radnym Gminy Milanów. Podeszli do ceny żyta w inny sposób. Nie mówię że oni zrobili dobrze a my źle. Sam jestem rolnikiem i jestem za obniżką. My jako rada obniżyliśmy cenę żyta a oni podnieśli sugerując się tym że przyjdą środki unijne i trzeba będzie mieć środki. Dlatego to mówię. Żeby później szanowni Radni wiedzieli, że jak przyjdą inwestycje to może zajdzie potrzeba zaciągnięcia kredytu bo nie mamy własnych środków. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski - Myślę że 20 000 zł czy 30 000 zł nie będzie rzutować na zaciągnięcie kredytu. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk - W skali roku to 30 000 zł ale jeśli w następnym roku nie podniesiemy to będzie kolejne 30 000 zł. My obniżyliśmy do kwoty 38 zł a Milanów do 46 zł. Mamy już 8 zł różnicy.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Mam pytanie do Radnego Weremczuka. Pan powiedział że na komisji rozmawialiście. Komisja jest do ustalenia. Jeśli proponowała 2 zł mniej to jakie argumenty Pan jako Przewodniczący i komisja postawiła żeście obniżyli. Teraz po komisji Pan mówi że jak obniżyli to nie będziemy mieli środków. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk - Ja tylko powiedziałem o tym jak podeszła do tego tematu inna Rada. Rada Gminy Milanów. Nie powiedziałem że zrobiliśmy źle obniżając cenę żyta. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Wszyscy Radni byli na Komisji. Każdy brał udział w dyskusji. Wszyscy wiedzą jaka była propozycja dotycząca ceny żyta. Proszę nie zadawać zbędnych pytań. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na rok 2015

Radny Pan Andrzej Bylicki - Cena GUS to informacja. Czy nie jest tak że obniża się czy ustala się. Ceny GUS nie obniżamy tylko ustalamy cenę. 
Sekretarz Gminy - Cena GUS jest ustalona a my obniżamy z tej górnej do dolnej. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Nie wiem czy ustalamy. 
Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na rok 2015, została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. b)
Wójt Gminy - Padła propozycja żeby stawki podatku od nieruchomości od osób prawnych jak i fizycznych pozostały na poziomie roku 2014. Zawsze było tak że podnosiliśmy te stawki o wskaźnik inflacji natomiast w tym roku inflacja była niska wynosiła dosłownie grosze po przecinku. Dlatego też propozycja by taka by zostało to na poziomie tego roku. Wszystkie stawki: budynki mieszkalne, pod działalność i place zostają na poziomie dotychczasowym. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Komarówka Podlaska na rok 2015

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Komarówka Podlaska na rok 2015, została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przerwa w obradach godz. 09:50
Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:05
Ad. 5. a)

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Chcę powiedzieć na temat tego problemu. Zacznę czymś takim. W imię rozwoju jednego mieszkańca pozbawiamy się godnych warunków życia. To jest cytat z protestu Gminy Hanówka. Powiedzmy czego problem dotyczy. Problem dotyczy nie tradycyjnego chowu trzody chlewnej. Ja nie jestem przeciwnikiem rozwoju rolnictwa. Nie jestem przeciwny tradycji. Bo się na wsi urodziłem i wychowałem. Żyję tu od urodzenia. Nikt mi nie może powiedzieć że jestem niewiadomo jaki. A już takie głosy zaczynam słyszeć. Problem dotyczy czego innego a mianowicie przemysłu. To jest tucz przemysłowy nie oszukujmy się. Przeważnie jest to na 1,5 tysiąca. 1,5 tysiąca w cyklu co 4 miesiące to daje rocznie 4,5 tysiąca sztuk i od tego wszystkie pozostałości, odchody i tak dalej. To co w tej chwili ewentualnie będzie uchwalone to jest otwarcie pewnego rodzaju puszki Pandory wokół Komarówki. Na pewno nie będzie to ostatnia osoba która zgłosi się z tego typu sprawą o odrolnienie. Jeżeli jednemu pozwala się to się nie dziwię i powinni zgłosić się po to wszyscy inni którzy mają takie możliwości i chcą. Mają do tego prawo 100 %. Czy my w okolicy Komarówki w odległości różnej 800 m - 1 km może mniejszej zrobimy otulinę z chlewni. Nie problem jest samej hodowli ale odpadów (gnojowicy). Poczytałem na ten temat i w krajach w których to jest około 30% wód gruntowych powierzchniowych jest skażonych a w niektórych to są już pustynie. Nie problem jednego roku dwóch. To jest problem kilkunastu lat. Nie prawdą jest to że nie przesiąknie to do wód gruntowych. W Komarówce jest ujęcie wody dla połowy Gminy. Nie życzę tego nikomu ale może nie za rok ale za 10 lat był problem z ujęciem wody. Fetor i wszystkie inne to tablica Mendelejewa która idzie do powietrza. To jest głównie siarkowodór i metan itd. To jest podstawowe zagrożenie dla osób które mają problemy z chorobami płuc, astmatyków, alergików itd. W takich okolicach jest spadek wartości nieruchomości ok 30%. Ucieczka ludzi stąd. Usłyszałem takie zdanie że jeśli nie chcą wdychać to niech wyjeżdżają stąd. Jest to wyjście. Z drugiej strony narzekamy na demografię że nie mamy dzieci, gmina zamiera. Ktoś mi mówi o wielkich efektach ekonomicznych. To nie są wielkie efekty ekonomiczne. System jest zautomatyzowany. Z reguły taka chlewnia zatrudnia 3-4 osoby nisko opłacane. Zyski lecą dla dużych firm. To jest również blokada dla rolnictwa ekologicznego. Dla rozwoju jakiejkolwiek agroturystyki. Trzeba się spodziewać problemów społecznych, skarg, protestów, wzywania policji. Chociażby w momencie wylewania. Mamy przykład z niektórych miejscowości gdzie tego typu problem jest na mniejszą skale i awantury są tam spore. To jest również zanik tradycji w rolnictwie. Jeśli przepisy byłyby spełnione prawdopodobnie by to zdało egzamin. Tylko byłoby to nie bardzo opłacalne. Są na to dowody i wyliczenia znacznie mądrzejszych ode mnie. Ja staram się takich słuchać i czytać. Są one szanowane np. w Niemczech. U nas w Polsce powiedzmy szczerze z tym bywa bardzo średnio. To jest nic innego jak bomba ekologiczna z opóźnionym zapłonem. Nie ma żadnego dowodu naukowego na pozytywną działalność tego typu hodowli. To jest apel do przemyślenia dla państwa. Chciałem ze swojej strony dla spokoju własnego sumienia to wygłosić. Mam prośbę do Pana Wójta. Nie wiem jak Pan Wójt się do tego ustosunkuje. W najbliższym czasie zorganizować spotkanie z mieszkańcami Komarówki a może i nie tylko na ten temat i porozmawiać. Zaprosić może ludzi mądrzejszych. Dobrze to rozpropagować. Żeby ludzie się o tym dowiedzieli. Wtedy się okaże wola mieszkańców. Czy mieszkańcy będą za czy przeciw. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Powstawały takie chlewnie w niedalekiej przeszłości. Pan jako mieszkaniec naszej Gminy nie tylko Komarówki. Czy interweniował się Pan czy był Pan przeciwny? Powstawały takie same. Interweniował Pan jako mieszkaniec dbający o dobro wspólne Gminy i wszystkich mieszkańców oraz ekologię? Ja akurat mieszkam w pobliżu takiej chlewni. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Nie. Nie byłem. To się rozwija sukcesywnie. To powstawały chlewnie z reguły nie od razu na taki rzut. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Właśnie na taki. Teraz powstała na mniejszy ale tamta właśnie na taki a może nawet większy. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Dlaczego wyście nie protestowali wtedy? 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Myślę że od tego jest ochrona środowiska i ARiMR.
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Ja mam inne myślenie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Ja nie mam innego myślenia. Pytałam Pana Chorenia który był na sesji. Myślę że od tego jest ochrona środowiska która powinna oto zadbać aby było to odpowiednio przygotowane.  
Wójt Gminy - Wysłuchałem wywodu Pana Radnego. Tylko ten wywód jest trochę nie na temat. My dzisiaj zmieniamy plan. Mam pytanie skąd Pan wie jakiego typu produkcja będzie prowadzona? Czy jakieś oficjalne informacje Pan Radny dostał? Bo w Urzędzie takich informacji nie ma. Jest zapis który czytałem na komisji - produkcja wielokierunkowa z preferencją do dalszej specjalizacji produkcji trzody chlewnej, bydła, wzrostu udziału upraw intensywnych, ogrodniczych, rolnictwa proekologicznego. W tym obszarze zmieniamy plan. Pan już zakłada że będzie tam tucz intensywny trzody chlewnej. Pan zna ilości tej trzody chlewnej. Skąd ma Pan takie dane? My zmieniamy plan. To co Pan powiedział to jest dyskusja przy raporcie środowiskowym i przy wydawaniu decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych. Tam wszystko będzie opisane. Nie można z góry zakładać że przedsiębiorca czy rolnik który będzie to prowadził będzie łamał przepisy o ochronie środowiska. Że nie spełni tych warunków. Nie można tego zakładać. Nie można zakładać że przedsiębiorca będzie nas truł i że będzie to bomba ekologiczna. Ja może też mieszkam obok takiej bomby ekologicznej. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Maksymalna obsada chowu hodowli zwierząt ogranicza się do 210 djp. Jest to w materiałach które dostaliśmy. 
Wójt Gminy - To jest potencjalna, dopuszczalna. To nie jest konkretnie wskazane co ten człowiek będzie prowadził i w jakiej ilości. Różna może być wielkości prowadzonej hodowli przez rolnika. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Nie mówie w kontekście tylko tego jednego rolnika. 
Wójt Gminy - Gdzie rolnicy Pana zdaniem mają prowadzić działalność rolniczą? 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - W pewnych warunkach w oddaleniu tak. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk - Pan mówił o tablicy Mendelejewa. Czy Pan się orientuje w środkach konserwujących mleka, wędlin? Jak tam jest tablica Mendelejewa, co ona powoduje. Pan podwarzył taką instytucję jak instytucja kontroli. Lekarze Weterynarii Powiatowych którzy przyjeżdżają na kontrole. Ja cały czas mam kontrole bo to wynika z przepisów. Nie jest tak że przyjeżdża Pan i na ładny uśmiech wydaje opinię. Jeśli spełniam określone kryteria to dostaje ten certyfikat czy pozwolenie. Jeśli tego nie spełniam dostaje pismo które zobowiązuje mnie do załatwienia pewnych spraw w określonym czasie. Przyjeżdżają drugi raz sprawdzają i jeśli wszystko jest spełnione dopuszczają. Tak mniej więcej wygląda procedura kontrolna. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski - Temat ten był poruszony na poprzednim spotkaniu. Byłem pewny że to pójdzie w teren. Byłem pewny że dziś na sesji będą rolnicy albo mieszkańcy którzy mieszkają w pobliżu działki o której rozmawiamy. Mieszkańcy Wólki Komarowskiej, Komarówki którzy będą uzasadniać jak Pan Radny Burczaniuk czy się z tym zgadzają czy nie. Wszystkie dane były odczytane że było to ogłoszone. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnego zainteresowania mieszkańców mieszkających w pobliżu tej działki. Uważam że zmiana planu zagospodarowania powinna być uchwalona. Dalsze kroki będą gdy rolnik będzie starał się o pozwolenie na budowę i tak dalej. Na pewno będą jakieś uwarunkowania. Nie możemy od razu powiedzieć że nie pozwolimy bo tak naprawdę wszystko nam zagraża nawet powietrze. Młodzi ludzie, młodzi rolnicy chcą się rozwijać. Takie hodowle trzody chlewnej w pobliżu naszej gminy są. Są również na terenie naszej Gminy takie hodowle ale w ilość 300 - 400 sztuk. Nasi rolnicy tez mają umowy zawarte i hodują trzodę chlewną. Największym argumentem że będę głosował za tą uchwałą jest to że nie ma żadnych interwencji od mieszkańców którzy mieszkają w pobliżu tej działki lub też są właścicielami sąsiadujących działek. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Na czyje zlecenie zostały opracowane warunki zagospodarowania tej działki. Na wniosek zainteresowanego? 
Wójt Gminy - Na wniosek zainteresowanego rolnika. Całą procedurę prowadziła Gmina. 
Skarbnik Gminy - Rolnik opłacił całość tego zadania. Były to kwoty: 10 000 zł i pond 3 000 zł. czyli Razem przeszło 13 000 zł. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany plany zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska

Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany plany zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska, została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 9
Liczba Radnych głosujących przeciw – 3
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 3
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Andrzej Bylicki - Ja się wstrzymałem z względu na to. Po zapoznaniu się protokołu z dyskusji publicznej. 
Ad. 5. b)

Skarbnik Gminy - Materiały odnośnie zmian Państwo otrzymaliście. Na przerwie dołożyłam Państwu jeszcze jeden dokument. Aby do tych zmian uwzględnić 2 000 zł po stronie dochodów i po stronie wydatków jakie otrzymaliśmy z Nadleśnictwa. Czyli nasze dochody i wydatki zwiększyły by się o kwotę 2 000 zł. Czy są jakieś pytania? Zmiany były przedmiotem ostatniej rozszerzonej komisji. Wszyscy Radni byli na tej komisji. Główną rzeczą jest to że się wprowadza 10 000 zł z subwencji oświatowej. Ponadplanowe dochody się wprowadza. Łącznie z żywieniem uczniów 3 000 zł które pójdą bezpośrednio dla szkoły. Wprowadza się jeszcze odpłatność za świetlicę 4 000 zł. Wprowadza się środki za nieterminowe wykonanie kotłowni - odsetki w kwocie 17 400 zł. Pozostałe zmiany są zmianami wewnątrz budżetu. Nie dochodzą środki i środki się nie zwiększają. Dochodzą tylko te 34 400 zł po stronie dochodów. Z tych zmian 13 000 zł na wydatki natomiast pozostała kwota żeby zrównoważyć budżet do 34 400 zł zmiany wynikają ze zmian wewnątrz budżetu. Rezerwę budżetową zmniejszany o 1 500 zł i o 1 600 zł rezerwę kryzysową. Te wszystkie zmiany są w tych dokumentach uwzględnione. W związku z tym całe odzwierciedlenie daje uchwała Rady Gminy wraz z dodanymi 2 000 zł. Jeśli są jakieś pytania to bardzo proszę. 
Radny pan Stanisław Faluszewski - 500 tyś zł kredytu jest wzięte? 
Skarbnik Gminy - To wszystko było wcześniej. Kredyt nie jest jeszcze uruchomiony ale procedura przetargowa jest w toku. 

Radny pan Stanisław Faluszewski - Czyli kredyt zostanie uruchomiony i zaciągnięty w budżecie tego roku. 

Skarbnik Gminy - Tak będzie uruchomiony. Jest on wkalkulowany w budżet ale nie na ostatniej sesji tylko wcześniej. Jeszcze tamta Rada to uchwaliła. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - W dziale 2 punkt 2. wynajem straży. Dział 921, rozdział 92109 § 1750. Jaki był przyjęty plan dochodów na 2014 rok?  
Skarbnik Gminy - Zaraz to sprawdzę. Wydaje mi się że 1 500 zł, ale dla pewności sprawdzę. Wynajem sal jest w remizach i w remizach które stały się świetlicami wiejskimi. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Jest zwiększenie o 4 000 zł  w świetlicach 

Skarbnik Gminy - Tak bo tam jest takie wykonanie. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Plus 1 050 zł to jest 5 500 zł 
Skarbnik Gminy - 1 500 zł a nie 1 050 zł 

Radny Pan Andrzej Bylicki - 55 000 zł, 10 500 zł dostalibyśmy. Cały dochód z wynajmu sal. Wpłynęło z GOPS i z wynajmu sal  9 219,16 zł. Gdzie te pieniądze zostały ulokowane?  
Skarbnik Gminy - Te pieniądze zostały odpowiednio ulokowane na poszczególnych działach i rozdziałach. Po stronie dochodów. Natomiast po stronie wydatków nie poszły w takiej samej kwocie jak one wpływają. Że z wpłat na świetlice są tylko przeznaczone na świetlicę. Zbieramy wszystkie dochody a potem rozpracowujemy wydatki. Jest taka możliwość że tylko 4 000 zł ze świetlic wpłynęło natomiast wydatek może być 10 000 zł, 15 000 zł 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Wpłynęło w sumie 92 tyś zł, a planowane dochody 10 500 zł. Czyli w budżecie było planowane 10 500 zł. Wykorzystane są i plus do tego teraz dodajemy 
4 000 zł . Wpłynęło faktycznie 92 000 zł. 
Skarbnik Gminy - Może 9 200 zł a nie 92 000 zł. Była sytuacja taka że na początku mieliśmy remizę. Planowaliśmy wszelkiego rodzaju dochody z tego tytułu z wynajmu sal na remizach. Te remizy stały się świetlicami więc rozdzieliliśmy. Plan 1 500 zł został na remizach. Plan ten został zrealizowany w 100 %. Ponadto nie wnosiliśmy planu na świetlice w ciągu roku. Ponieważ teraz środki są nam potrzebne więc zbieramy nawet dochody ponadplanowe i ustalamy plan dla świetlicy. Plan ten dla świetlic nie jest wyższy niż wykonanie. Bo nie można ustalić teraz planu wyższego niż jest wykonanie. Tam planu nie było. Było 0. A wykonanie jest na dzień dzisiejszy ponad 4 000 zł a może nawet około 5 000 zł. My wprowadzamy tylko 4 000 zł. Taką samą sytuacje mamy na żywieniu. Wprowadzony był plan przypuśćmy 85 000 zł w jednej szkole na żywienie uczniów. W tej chwili jest wykonanie wyższe o parę złotych niż te 85 000 zł. Są to wpłaty rodziców więc zwiększamy plan. Niech szkoła coś zakupi. Tak samo tu regulujemy budżet. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Jak jest zaplanowane 1 500 zł czy 1 050 zł a wpłynęło a wpłynęło 90 000 zł a zwiększenie 4000 zł
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – 9 tyś zł a nie 90 tyś zł. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Jak to jest? Czy remiza czy świetlica dochód jest pobierany przez Urząd. Nie wszystkie remizy wpłaciły choćby złotówkę. Komarówka wpłaciła kilkanaście tysięcy złotych. Przegaliny Małe wpłaciły 300 zł. Kolembrody wpłaciły 200 zł. Wiski wpłaciły 100 zł. Taki Brzozowy Kąt nie wpłacił złotówki. Przegaliny nie wpłaciły złotówki. Nie przeczę że w Przegalinach nie było nic ale w Brzozowym Kącie. 

Radny Pan Wiesław Orłowski - Nie wiem dlaczego i do kogo Pan to mówi.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Jeśli Przegaliny mała wioska mogło wpłacić 300 zł za używanie lokalu to w Brzozowym Kącie gdzie jest wynajem sklepu i było kilka wesel nie wpłynęła żadna złotówka. Jak to Pan Wójt do Biskupa mówił że będzie scalał wszystkich Radnych ale Pan teraz wkłada kij w mrowisko do strażaków. Bo Komarówka o ile mogła zagospodarować te pieniądze za lokal i nie zadysponowała tylko wpłaciła do Gminy. Brzozowy Kąt nie mówiąc ile tam wesel było czy jakichś imprez ale nawet dzierżawę sklepu co jest w remizie. Teraz moje pytanie czy takie małe straże.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Chwileczkę proszę ograniczyć się do pytań dotyczących budżetu. Co Pan proponuje? Odnośnie czego?

Radny Pan Andrzej Bylicki - Tych dochodów. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Zamykam dyskusję. Wyrazi Pan swoją opinie w głosowaniu. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Ja się pytam. Ja nie wyrażam opinii. Gdzie są pieniądze. Jak się traktuje jednego organizatora a jak drugiego. Ktoś ma jakieś kieszonkowe pieniądze? 
Wójt Gminy - To nie jest dyskusja w tym punkcie. Wyjaśniam. Mamy jedną remizę w Brzozowym Kącie w której są wynajmowane pomieszczenia na sklep dla Spółdzielni "Jedność" Czynsz jest odprowadzany do jednostki OSP. To jest sytuacja zastała za poprzedniego Wójta. Ja tego nie zmieniałem i tak było cały czas. To jest jedyny przypadek. To nie wpłacają wioski, to nie wpłacają straże za wynajem tylko osoby które wynajmują te sale na jakąś uroczystość, konferencje, szkolenie. Nie można mówić czy to mała czy duża wioska. Np. jak ktoś w Brzezinach wynajmuje świetlice na komunię płaci. Ktoś jak w Brzozowym Kącie wynajmuje na wesele powinien zapłacić chyba że jest zwolniony. Bo są jeszcze zwolnienia i tak samo jest w każdej świetlicy i remizie. Chociażby strażacy są zwolnieni z opłat. Osoby które pracowały w czynach społecznych. Te osoby są zwolnione z tych opłat. Tak było i tak jest. Jeśli sala jest wynajmowana w jednostkach OSP to połowa idzie na straż a połowa jest odprowadzana do budżetu gminy. Tak to wygląda. To oczywiście może podlegać dyskusji. Można zmienić te zasady. Nic nie stoi na przeszkodzie jeśli jest inne zapotrzebowanie społeczne to możemy zmienić zasady odpłatności. Tylko przypominam że i tak jednostki straży utrzymuje Gmina. Wszystkie 9 jednostek OSP utrzymywane są przez Gminę i bezpośrednio z budżetu Gminy. Nie w formie udzielanej dotacji tylko bezpośrednio z gminy. Więc to i tak zamyka się w jednym budżecie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Ja rozumiem Pana Wójta tylko że zasada jest jedna. Wszystkie jednostki więcej czy mniej 100 zł, 150 zł, 200 zł wpłaciły a Brzozowy Kąt 300 zł razy to jest 30 000 zł 

Radny Pan Wiesław Orłowski - 3 000 zł a nie 30 000zł. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - W Wiskach było jedno wesele nie strażaka w Brzozowym Kacie 5 czy 6. Nie wierzę że w Brzezinach czy Kolembrodach robili to nie strażacy. 

Radny Pan Wiesław Orłowski - Zapewniam Pana ze straż ma swoje struktury. Jest skarbnik i każda złotówka jest udokumentowana. Wykonaliśmy dużo prac sami. Nie będę tłumaczył bo to nie ma sensu. Nikt nie ukradł ani złotówki. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Ja nie mówię ze ukradł. 
Sołtys Wsi Brzeziny Pan Józef Wiszniewski - W świetlicy organizowana była komunia więc była wpłata 100 zł. Jak był pogrzeb i rodzina wypożyczała świetlice to nie płacili. Jest jakiś wieczorek. Spotykają się mieszkańcy wsi. Mogą kogoś znajomego zaprosić. Nie biorę od nich pieniędzy bo świetlica służy dla społeczeństwa dla mieszkańców. Jeśli ktoś obcy wypożyczałby wtedy musi płacić. W jednej wiosce może być tych uroczystości więcej w innej mniej. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Zamykam dyskusję nad punktem 5b)
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2014

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2014, została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 1
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Radny Pan Stanisław Faluszewski – Pytanie do Pana Wójta. Rada poprzedniej kadencji przyzwoliła na wykonywanie tych inwestycji. Inwestycje były wykonane. Drogi zostały wykonane. Wszyscy korzystamy z tego. To są koszty i również z przyzwoleniem Rady finansowanie wykonanych inwestycji i remontów nastąpi z budżetu roku następnego. Gdyby zatrzymać je. Wykonane w tym roku. Wtedy wiadomo jakie zadłużenia na koniec roku. To jest poważna suma. Było przyzwolenie że zostanie sfinansowane z budżetu przyszłorocznego nikt nie ma zastrzeżeń. Czy ten budżet który będziemy uchwalać w tym jeszcze miesiącu na te sprawy że inwestycja wykonana a płacimy w następnym roku czy Regionalna nie miała do tego żadnych uwag? Czy jak budżet był składany Regionalna nie miała uwag? W zaproszeniu na sesję jest że jest pozytywna opinia. Jeśli Regionalna nie miała do tego uwag to nie. 
Odrzucone jest powołanie komisji regulaminowej. Zaraz będzie że walczę o siebie. Czy jest możliwość? Jest z 14 listopada uchwała o zmianie regulaminu. Czytałem dużo zmian wprowadzonych jest. Wszystko jest w porządku. Czy jest taka możliwość żeby przepis ogólny, podstawa prawna żeby komisje nie do pięciu a do sześciu członków były. Jeśli nie ma takiej możliwości to nie ma ale jeśli jest taka możliwość. Czy jest możliwość na najbliższej sesji wprowadzenie do sześciu? Ja chciałbym pracować w komisji oświaty. Mnie interesują sprawy ludzi starszych. Sprawa zdrowia, sprawa dotyczące alkoholu. Pani Przewodnicząca powiedziała że jeśli ktoś chce może uczestniczyć w posiedzeniach komisji. Na posiedzeniu komisji nie mogę uczestniczyć w głosowaniu bo jestem tylko gościem. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Odnośnie statutu ja chciałbym mieć jasność. Czy dokonujemy zmiany statutu czy nie. Już dwa razy zgłaszałem wniosek. Dzisiaj zgłosiłem również który przepadł. Jeśli byłaby zmiana statutu to chodzi mi o uregulowanie kwestii komisji. Bardzo złą rzeczą stało się że radny nie może pracować w jakiejś komisji a taka sytuacja się pojawiła. Na początku była wola taka że to zrobimy. W tej chwili tak z sesji na sesje jest odciągane, przekładane. Jeśli takiej woli nie ma na przyszłość i Rada nie przegłosuje to więcej na ten temat nie będę zabierał głosu. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Trzeba maszynkę do głosowania przestawić. 
Ad. 7
Wójt Gminy – Jest pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej co do projektu budżetu. Uchwały o zaciąganiu zobowiązań również były opiniowane przez RIO. To są takie przedsięwzięcia że inwestycja jest realizowana w dwóch bądź więcej latach. 
Odnośnie zmiany statutu to nie jest pytanie do mnie. Musicie państwo sami odpowiedzieć i przedyskutować czy ten statut zmieniać czy tak go pozostawić czy też w jakim obszarze go zmieniać. To należy sobie spokojnie przedyskutować. Generalnie potencjalne możliwości są takie że każdy Radny może pracować w komisji. To była wola wyrażona w głosowaniu. Statut to jest taka konstytucja dla gminy. To musi się odbywać w atmosferze pewnego spokoju, mniejszych emocji. Aby nie robić sobie na przekór. Dlatego też w pewnym odstępie czasowym od wyborów powinna być rozpoczęta dyskusja. Żeby to się odbyło merytorycznie a nie na zasadzie maszynki do głosowania o której tutaj dzisiaj była mowa. 

Ad. 8
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Do Rady Gminy wpłynęły dwie skargi na Kierownika GOPS. Treść skarg odczytam na następnej sesji. 
Przypominam o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do 31 grudnia 2014 roku. 
Skarbnik Gminy – Rozdam materiały na następną sesję na 31 grudnia. Materiały dotyczące projektu budżetu otrzymaliście państwo. W porządku obrad jest punkt zmiana prognozy finansowej na 2014 rok. Wiąże się to ze wszystkimi zmianami które są w pewnym okresie czasu. Wieloletnią prognozę finansową trzeba dostosować do wszelkiego rodzaju zmian jakie były w czasie. Ponieważ nie dostaliście Państwo materiałów dziś je rozdam. Jest jeszcze wprowadzony do porządku obrad punkt zmiany budżetu gminy na 2014 rok. Na dzień dzisiejszy nie wiemy czy wystąpią zmiany, czy będzie taka potrzeba. Jeśli nie ten punkt zostanie zdjęty z porządku obrad. 
Sekretarz Gminy - Prenumerujemy dla Radnych Lubelskie Aktualności Rolnicze. Jest to miesięcznik związany z rolnictwem. Jest to roczna prenumerata. Listonosz będzie ją dostarczał do Państwa. 
Ad. 9
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska
Protokół sporządzono dnia 29 grudnia 2014 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 29 grudnia 2014 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 19.12.2014 r.

Uchwała Nr III/11/2014 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na rok 2015
Uchwała Nr III/12/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Komarówka Podlaska na rok 2015
Uchwała Nr III/13/2014 w sprawie uchwalenia zmiany plany zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska
Uchwała Nr III/14/2014 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2014
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