PROTOKÓŁ Nr VIII/15

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 24.06.2015 roku w godzinach 900 – 1100

Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Andrzej Latoch Radca Prawny, Lokalne Media. Mieszkańcy Gminy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy

· Wójta Gminy

· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odbioru ścieków na terenie Gminy Komarówka Podlaska”

2) zmiany budżetowe

3) zmiany wieloletniej prognozy finansowej
4. Interpelacje i zapytania
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 14 radnych (nieobecny: Radny P. Konrad Pieńko- nieobecność usprawiedliwiona).
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu -14
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 14 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.) na wniosek Wójta Gminy Komarówka Podlaska z dnia 16 czerwca 2015 roku

Odczytała treści wnioski
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżury w Urzędzie Gminy i uczestniczyłam w komisjach. Uczestniczyłam  w uroczystościach w Przegalinach Dużych, Przegalinach Małych i Komarówce Podlaskiej.
Wójt Gminy:

· dokonałem sprzedaży nieruchomości w Przegalinach Dużych. Podpisałem akt notarialny. Sprzedaż odbyła się w drodze przetargu.
· Odbyło się spotkanie w sprawie światowych dni młodzieży w Radzeniu Podlaskim u ks. Dziekana Wiszniewskiego. Powstał komitet wspomagający organizację tych dni. Każdy  Wójt dał swojego pracownika e swojego urzędu. Będzie spotkanie na sesji Rady Gminy w Radzeniu na którym Ks. przedstawi szczegółowo do czego gminy będą zobligowane. Generalnie chodzi o pomoc organizacyjną i wsparcie finansowe tego przedsięwzięcia. Jeszcze nie mówiono o jakie kwoty na to będą potrzebne. Chodzi o transport i wyżywienie uczestników który do nas przyjadą z różnych stron świata. Jest to w roku 2016. Spotkania mają się jeszcze w tej sprawie odbywać i te gminy będą w nich uczestniczyć. 

· Odbyło się walne zgromadzenie Międzygminnego Związku Komunalnego z siedzibą w Parczewie. Tematem było udzielenie Związkowi absolutorium. Taki absolutorium uzyskał. 
·  Odbyło się spotkanie u Burmistrza Radzenia jako lidera projektu "Czysta Energia w Powicie Radzyńskim" w sprawie kolektorów słonecznych. Była poruszana kwota zwrotu zaliczki która była otrzymana z Urzędu Marszałkowskiego na realizacją tego projektu. To jest główna przyczyna dzisiejszej sesji. Tą zaliczkę mamy zwrócić do końca czerwca. Ma ona wpłynąć na konto Urzędu Marszałkowskiego. Jeśli nie wpłynie to będą od tego naliczane odsetki. O tym powiem szczegółowo przy zmianach budżetowych. Była również na spotkaniu omawiana kwestia dalszych zaliczek oraz kwestia trzeciego etapu i rozliczania całego projektu. 

· odbyło się walne zgromadzenia Gmin Powiatu Radzyńskiego na którym poruszano tematy absolutorium dla Zarządu. Zarząd uzyskał absolutorium. była równiez poryszana kwestia konieczności rozbudowy Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach. Będzie to w przypadku pozyskania środków unijnych lub zewnętrznych na rozbudowę. Chcemy by związek rozszerzył się o kolejne gminy. W tej chwili jest 16 gmin w związku.

· prowadzony jest remont dróg gminnych. Chodzi tu o wykorzystywanie funduszu sołeckiego oraz drobniejsze remonty i naprawy. 
· prowadzona jest rozbudowa Remizy OSP w Kolembrodach i Brzozowym Kącie. 

· prowadziłem sprawy bieżące przyjmowałem interesantów.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwa razy. Pierwsza komisja to komisja wyjazdowaw w której brali udział wszyscy Radni. Na drugiej komisja omawiane były:

· sprawy zwrotu zaliczki o której mówił Pan Wójt.
· regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków z terenu Gminy Komarówka podlaska

· oraz sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń - W okresie międzysesyjnym Komisja nie spotykała się.
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Janusz Siwiński - W okresie międzysesyjnym Komisja nie spotkała się. 

Ad. 3.1
Sekretarz Gminy - W dniu 11 czerwca 2015 roku Lubelski Urząd Wojewódzki zawiadomił o wszczęciu postępowania w sprawie stwierdzenia częściowej nieważności naszej uchwały którą podjedliśmy w maju. W części obejmującej § 3 ust. 1 pkt. 3 i 4; § 5 ust. 2; § 10 oraz § 11 ust. 3 pkt. 4 i 9 Regulaminu. Mieliśmy termin do 18 czerwca 2015 roku by ustosunkować się do zarzutów. Poszło pismo  projektem zmiany uchwały. Główny zarzut to niezgodność w rozdziale 6 techniczne warunki określające możliwość dostępu do usług wodociągowo kanalizacyjnych. Nadzór Wojewody stwierdził że to są zasady a nie warunki. Pan Dyrektor Lipski jako fachowiec starał się określić nowe warunki techniczne które zostały uzgodnione z nadzorem. Przesunęłam z rozdziału 7 dwa pierwsze punkty do rozdziału 5 oraz usunęliśmy z rozdziału drugiego z § 3 pkt. 3 i 4 który zaczerpnięte został z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków oraz ust. 2 z rozdziału 3 został usunięty. Również zmieniliśmy brzmienie rozdziału 6 techniczne warunki określające możliwość dostępu do usług wodociągowo kanalizacyjnych. Treść ta został uzgodniona przez Pana Lipskiego z nadzorem. Przedstawił to również na komisji. Miał zaproszenie z dzisiejszą sesje ale z powodu pilnych spraw służbowych nie mógł przybyć. Nie do końca zgadza się z tym co nadzór stawia bo rzeczywistość jest inna. Wyjaśniał to szczegółowo na komisji. Uchlamy poprzednią uchwałę bo jest to akt prawa miejscowego i aby nie publikować pierwotnej uchwały i zmian i aby to było czytelne dla odbiorców. Damy do publikacji nową czytelną w całości. Taką treść Państwo otrzymaliście. Nie mogłam zrobić tego wcześniej i dać Państwu projektu wraz z zaproszeniami bo nie było to jeszcze uzgodnione z nadzorem. 
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Komarówka Podlaska "
Uchwała w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Komarówka Podlaska została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.2
Wójt Gminy – Dzisiejsza sesja dotyczy zmian budżetowych i wieloletniej prognozy finansowej gdyż musimy się przygotować do zwrotu zaliczki która wpłynęła w grudniu. Zaliczka w kwocie 443 tyś zł. Była to zaliczka przeznaczona na budowę instalacji solarnych na terenie naszej gminy w ramach projekty "Czysta energia w powiecie radzyńskim" Jak wiecie państwo projekt tem jest realizowany z dużymi oporami. Zaliczka nie może być rozliczona bo nie mamy zrealizowanych instalacji podobnie jak w innych gminach. Na 30 czerwca 2015 roku musi wpłynąć do Urzędu Marszałkowskiego. Bo stamtąd ją otrzymaliśmy to środki unijne. Firma Rapid ogłosiła upadłość. Z tego co Pan Burmistrz mówił syndyk jeszcze nie wystawił rachunku. Na spotkaniu z Burmistrzem o które zbiegałem była dyskutowana kwestia wpłaty części tej zaliczki jako depozyt sądowy na poczet przyszłych roszczeń. Miasto Radzyń twierdzi że jest za krótki czas by to przygotować. Dlatego też jest decyzja ostateczna że trzeba się przygotować do zwrotu zaliczki i budżetowi i tak by to na rachunku wszystko było. Jeszcze dziś będę z Burmistrzem rozmawiał by wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego z pismem o przedłużenie terminu rozliczenia o kolejny miesiąc tej zaliczki z tej racji że wykonawca który teraz wygrał postępowanie w miarę sprawnie to wykonuje. Instalacji przybywa więc były by rachunki którymi można by było rozliczyć tą zaliczkę. Chodzi o to by jak najwięcej tez zaliczki rozliczyć by Urząd uznał że ten projekt jest realizowany. By nie było tak że otrzymujemy zaliczkę i całość oddajemy. By w dalszych etapach te zaliczki mogły być przyznane. Jest to ważna sprawa i będę namawiał Pana Burmistrza by takie pismo złożył do Urzędu Marszałkowskiego z prośbą o przedłużenie o kolejny miesiąc. Nie wiem czy otrzymamy taką zgodę z Urzędu Marszałkowskiego więc prośba by te zmiany które pani skarbnik przygotowała zaakceptować. By ta kwota była dostępna i w razie odmowy Urzędu Marszałkowskiego najpóźniej w poniedziałek 29 czerwca 2015 roku środki przekazać przelewem do Urzędu Marszałkowskiego. 
00:17:07 - 00:23:25
Skarbnik Gminy - przedstawiła szczegółowo zmiany budżetowe. 
Radny Gminy Pan Stanisław Faluszewski - Na co ta zaliczka z Urzędu Marszałkowskiego została rozdysponowana. Gdyby te pieniądze były na koncie to nie było by kłopotu. One poszły były rozdysponowane w Urzędzie Gminy. 

Skarbnik Gminy - Pieniądze nie zostały rozdysponowane. Bo gdyby były rozdysponowane to nie mieli byśmy co zwracać. Te środki nie były umiejscowione w budżecie gminy. Pieniądze fizycznie leżą na odrębnym rachunku bankowym. My ich nie ruszaliśmy.  
Wójt Gminy – Nie mogliśmy ich ruszyć.

Skarbnik Gminy - Mieliśmy tą świadomość że może być konieczność zwrotu tej zaliczki. Nie mieliśmy oficjalnego pisma. Pismo takie przyszło 15 czy 17 czerwca 2015 roku w związku z czym chcieliśmy tą sesję zwołać ponieważ nie mamy zabezpieczenia w planie budżetu gminy. Fizycznie pieniądze mamy, gdybyśmy bez sesji przekazali te pieniądze było by naruszenie dyscypliny finansów publicznych ze względu że nie ma w planie budżetu gminy. Rad takich środków w budżecie do planu nie przyjęła. Fizycznie pieniądze mamy na oddzielnym rachunku bankowym bo na solary taki rachunek został otwarty. 
Radca Prawny Pan Andrzej Latoch - Chcę to prosto powiedzieć. To jest kosmetyczna robota dla porządku prawnego. Zwrot tych pieniędzy bez tej uchwały był by naruszeniem ustawy o finansach publicznych. Nie można tak sobie zwrócić tych pieniędzy musi być uchwała. 
Skarbnik Gminy - Zauważcie państwo że za ubiegły rok w sprawozdaniu jest plan dochodów jest 300 parę tyś zł wykonanie tych dochodów jest 443 tyś zł. Natomiast w wydatkach jest 300 parę tyś zł w a w wykonaniu jest 0 zł. Budżet zamknął się nam tymi wolnymi środkami. Wolnych środków zostało 336 000 zł a dotacji było 443 000 zł ale mieliśmy jeszcze środki w grudniu z subwencji ma miesiąc styczeń. I z tego tytułu powstała nam nadwyżka. Środki przetrzymujemy na odrębnym rachunku. Nawet 1 zł nie ruchaliśmy. Dołożyliśmy ze swoich kilka grosz bo bank zabrał na prowizję.
Te 443 000 zł które umiejscawiamy w wydatkach w planie nie będzie się liczyło do kosztu tego zadania. te pieniądze zwrócimy a później z powrotem otrzymamy i będziemy przyjmować do budżetu. Musimy tą zaliczkę w tej chwili zwrócić.
Nie mieliśmy w planie tej kwoty bo otrzymaliśmy ją w grudniu. Budżet był już uchwalony tylko z częścią która obejmowała drugi etap.
Radny Gminy Pan Stanisław Faluszewski - Było podane że gmina ma nadwyżkę 300 parę tyś zł. 
Skarbnik Gminy - Bo tak jest. Myśmy te wolne środki rozdysponowali i włożyli do budżetu. Tak wynika ze sprawozdań i z realizacji zadań w roku ubiegłym. 
Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki - Kiedy kredyt był wzięty?
Skarbnik Gminy - Przeciągnęliśmy kredyt aż do miesiąca grudnia by go wcześniej nie spłacać. Mieliśmy otwarty debet więc nie braliśmy tego kredytu. Kredyt był związany z Żelizną. Ze sprzedażą mienia gminnego. Czekaliśmy do ostatniej chwili że może się sprzeda. Niestety tej sprzedaży nie było. W tym roku może też być taka sytuacja bo sprzedaż tego mienia może dużo zaważyć na budżecie. Ale o tym będziemy mówili po trzecim kwartale. 
00:31:00 - 00:57:00

Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – Mięliśmy pieniądze z solarów na koceni. Wzięliśmy kredyt. Te pieniądze były do zapłaty dla wykonawcy. Trzeba było je wprowadzić do budżetu. A nie szukać i zbierać.
Skarbnik Gminy – Pieniądze są na koncie. A do budżetu był wprowadzany drugi etap. 

Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – Firma która wygrała pierwszy przetarg upadła?

Wójt Gminy – Tak. 

Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – Co będzie gdy firmanie wyrobi się i nie zdąży wykonać całości. Czy dotacja z Urzędu Marszałkowskiego może być tylko na część wykonanych solarów? Czy na 100 % wykonania? Jeśli dotacja przyjdzie tylko za 50% wykonanych solarów co będzie z tymi co zapłacili a nie maja? Obiecał Pan Wójt Że Burmistrz będzie na sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – To nie Pan Wójt obiecywał. Zaproszenie na sesję poszło.  

Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – Dostałem materiały jest tu odwołanie do załączników a załączniki dostajemy teraz. 

Skarbnik Gminy – 15 czerwca przyszło pismo i nie było czasu by wykonać załączniki. Dostaliście Państwo opisówkę tez zmiani wynikają z opisów ki. 
Wójt Gminy – Nie jesteśmy w stanie przygotować wszystkich załączników.

Projekt musimy zrealizować rzeczowo do 30 października. 

1 etap – firma Rapid

2 etap nowe instalacje

3 etap rozpoczęte i nie zakończone. 

Projekt powinien być zrealizowany w całości. 

Jak zrealizujemy w części to Urząd Marszałkowski będzie oceniał czy zostały zrealizowane zamierzone efekty. Trzeci etap jest etapem trudnym trzeba dokonać dobrej inwentaryzacji rozpoczętych instalacji. Burmistrz zapewnia że projekt zostanie zrealizowany w całości. Wszyscy to zagrożenie czujemy. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Duzom jest instalacji rozpoczętych a nieskończonych?

Wójt Gminy – ok. 180 szt. w różnych gminach.

Radny Pan Sławomir Ilczuk – Firma Rapid wykonała 7 instalacji czy nie powinniśmy pomniejszyć zwracanej zaliczki o te 7 wykonanych?

Czy nowa firma będzie mogła dokończyć te projekty?  Problem jest z gwarancja już wykonanych. 
Czy w sądzie trzeba będzie zabezpieczenia ?

Wójt Gminy – Jest ogłoszona upadłość formy Radpid. Do30 listopada mamy rozliczyć projekt. Mamy zabezpieczyć depozyt sadowy nie znając wyroku. Depozyt składa lider projektu i będzie występował jako strona. 

Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – Marszałka nie będzie obchodziło czy są sprawy czy nie. Pretargu nie ogłosili przez dwa lata tylko teraz. 

Można przeanalizować bardzo szybko czy to się opłaca bo są dotacje na solary indywidualne dla ludzi

Wójt Gminy – W dotacjach indywidualnych jest mniejsze dofinansowanie dla mieszkańców a po drugie dochodzi do zapłaty podatek dochodowy. Gdyby gmina wyszła z projektu to cały projekt by upadł. Burmistrz zapewnia nas że w tym wniosku złożonym do Marszałka ujęty jest tez trzeci etap i wszystkie te różnice. 

Radny Gminy Pan Tomasz Weremczuk  – Sytuacja jest patowa. Wyjąc nie można bo upadnie cały projekt. Bronic go dale też nie wiadomo jak to się skończy.
Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – Będzie jak z wodociągiem w Gminie trzeba bvędzie zwrócić pieniądza. 

Wójt Gminy – Takiej sytuacji nie było.

Radny Gminy Pan Andrzej Bylicki – To nie teraz tylko wcześniej 
Wójt Gminy – By zamknąć tą dyskusję musimy dograć planowo budżet. Budżet to jest plan i w tym planie dochodów i wydatków robić porządek i przygotować się na 29 czerwca na ewentualny zwrot zaliczki. Jeśli nie zwrócimy na dzień 30 czerwca zaliczki to będą naliczone odsetki ale nie za każdy dzień ale od dnia przekazania. Odsetki liczone by były od grudnia do czerwca. Trzeba się przygotować że przelew ma wyjść 29 czerwca z urzędu gminy Komarówka. A dalej trzeba sprawę pilotować. 
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok
Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.3
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Wieloletnia prognoza finansowa wiąże się ze zmianami budżetu. Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono

Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przerwa w obradach godz. 10:10

Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:20
Ad. 4-6
Radny Pan Andrzej Bylicki -  Ile solarów jest u nas w Gminie? Ile było zaplanowanych i jaki koszt był zaplanowany pierwotnie? Ile rozpoczęto i ile skończono?
Radny Pan Janusz Śiwiński - Solary to nie problem. kotłownia jest większym problemem.

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Jak będzie wyglądać sprawa dowozu uczniów z kierunku Rudno, Radcze? Z informacji jakie uzyskałem jest w tej chwili 7 uczniów z tamtego kierunki do liceum i jeden do gimnazjum. Czy będzie taki dojazd od września? 
Jak wygląda sprawa odbioru domu dziecka i czy prawdą jest że pełny odbiór musi być do końca tego miesiąca aby możliwe było zasiedlenie od 1 września? Jak wygląda sprawa tego odbioru i czy wszystkie drobiazgi zostały tam zrobione? 
Co dziurami na drogach o których załatanie zwracałem się już. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Dziury na drogach powiatowych to też pytanie do Radnego Powiatowego Pana Bartosia. 

Radny Pan Sławomir Ilczuk - Interesuje mnie realizacja funduszu sołeckiego wsi Komarówka. Jak to jest zaawansowane i kiedy u nas będzie to ogrzewania realizowane i drogownictwo?
Radny Pani Magdalena Boguta-Bartoś - Ja w sprawie drogi ale wojewódzkiej na terenie naszej gminy. chodzi o ul. Lubelską oraz o kwestię drogi w lesie w Żeliźnie o której już mówił pan sołtys. Kwestia zatoczki przystankowej w Komarówce. Tam też są dziury. Co w tej sprawie zostało zrobione?
Wójt Gminy - Było 90 instalacji. Jedna na budynku użyteczności publicznej reszta dla mieszkańców. Wykonanych było 7 instalacji i nie zostały odebrane. Pani skarbnik zaraz sprawdzi i dokładnie podam resztę informacji.
Nie znam dokładnych danych ile uczniów z tamtego rejonu jest.

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Dane dostałem od dyrekcji szkoły w ostatnich dniach. Wyliczyły że jest 7 osób  tamtego kierunki do liceum i jedna do gimnazjum. 
Wójt Gminy - Dla mnie Pani Ania  z sekretariatu podawała mniejsze liczby ale to może jakaś rozbieżność. Gdyby był ten kurs to musiał by być za odpłatnością ucznia. Jak zakończy się nabór trzeba dokonać analizy ile tych uczniów jest i czy im to zaproponować. W miesiącu lipcu trzeba taki rekonesans zrobić. Jest jeszcze kwestia tej szkoły społecznej w Radczu. Bo są dyskusje czy stowarzyszenie będzie tą szkołę prowadziło. Kwestia dowozu na kierunek Rudno Radcze jest otwarta. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Sprawa jest taka że dzieci które idą do 1 klasy jeśli nie będą miały dowozu to czy w ogóle przyjdą do naszego liceum. 

Wójt Gminy - Ten dowóz miał być na zasadzie przynęty do naszego liceum. Będziemy tą sprawę pilotować.

Dom dziecka - Będzie wizyta strażaka który stwierdził kilka spraw do poprawy. Chodziło o niektóre drzwi które nie miały wymaganego atestu. Drzwi zostały wymienione. Stwierdził również że jest za małe okno oddymiające. Jeszcze wykonawca nie wymienił tego okna. To nie jest tania sprawa i chcę to wyegzekwować od wykonawcy. Myślę że wykonawca zrozumiał powagę sprawy i drzwi szybko wymienił. Okno zostało zamówione i w najbliższym czasie zostanie wymienione. Ja nie słyszałem o datach które by nas blokowały. Termin odbiory a termin uruchomienia. Aby placówka ruszyła musimy być wpisani do rejestru u Wojewody. Trzeba mieć pozwolenia na użytkowanie i opinie sanepidu. Jeśli to będziemy mieli występujemy z wnioskiem do Wojewody dołączamy statut tej placówki i z chwilą wpisania do rejestru możemy rozpoczynać funkcjonowanie.  

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Mamy dwa miesiące. Czy to wystarczy?

Wójt Gminy - Myślę że wystarczy. Pozwolenie na użytkowanie nadzór nam wyda. Statut i wniosek do Wojewody mamy przygotowany. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Aby sprawy papierkowe nie pociągnęły. 

Wójt Gminy - Sprawy papierkowe. Musimy sami pojechać spytać porozmawiać a nie pocztą wysłać. 

Radny Pan Sławomir Ilczuk - Tylko wykonawca musi wymienić to okno?

Wójt Gminy - Tak i możemy przystąpić do odbioru. 

Dziury na drogach są i na gminnych, powiatowych i wojewódzkich. Dziury na zatoczce przystankowej były częściowo załatane przy okazji naprawy ulicy W. Batki. Tyle było masy i tyle zrobiono. Nie było środków by dokupić masy. Materiał się skończył. Firma zrobiła to za darmo. Jest duża dziura na ulicy Polnej. Na razie zasypiemy ją destruktem pozostałym z frezowania by to zabezpieczyć. W miarę posiadanych środków będziemy drogi gminne asfaltem na zimno remontować. Nie przewiduje na ten rok remontów emulsją i grysem cy asfaltem na ciepło. 
Odnośnie drogi wojewódzkiej. Kompleksowego remontu tej drogi bym się raczej nie spodziewał. Mogą być robione tylko remonty. Czyli uzupełnianie poboczy i remonty nawierzchni asfaltowej. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Sprawa niedoróbek na ulicy Batki. 

Wójt Gminy - Odnośnie asfaltu nie zgłaszałem tego ale zgłoszę. Nadal nie zostało to dobrze wykonane. Woda nadal stoi w tym miejscu. Zgłosimy to. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Na chodniku pozapadała się kostka. 

Wójt Gminy - To też jest objęte gwarancją. To kwestia dokonania przeglądu i zgłoszenia. Tak aby te usterki zostały usunięte w ramach gwarancji. 

Kwestia realizacji funduszu sołeckiego w Komarówce Podlaskiej. Z realizacją funduszu sołeckiego ściągaliśmy trochę. Nie wynikało to z opieszałości ale z tego że na rachunku nie było byt dużo środków. Musieliśmy dokonywać bielących płatność. Na chwilę obecną dokonano remontów dróg a kwotę która był z funduszu sołeckiego przeznaczona na remonty dróg. Ulica Ogrodowa, Osiedlowa, Ciasna. Plac parkingowy od Spółdzielni Jedność. Zostało do wykonanie ogrzewanie hoteliku w Remisie OSP. Teraz już będziemy realizować to na bieżąco i fundusz będzie zrealizowany. Jeszcze szczegółowego rozliczenia tego funduszu nie mam. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk - Przez wakacje to będzie robione? 
Wójt Gminy - Myślę e tak bo nie jest to duży zakres prac hydraulicznych. Jeśli zostaną środki  z remontu dróg to pomyślimy na którą jeszcze drogę wysłać równiarkę. Jeszcze nie mam rozliczenia bo faktury jeszcze nie spłynęły. Fundusz sołecki realizujemy. Dziś remont drogi w Przegalinach Dużych w Brzezinach. Później Żulinki, Walinna. 
Mam szczegółowe informacje dotyczące solarów. 90 instalacji solarnych zostało wykonanych. Jedna instalacja miała iść na Przedszkole Samorządowe i 89 dla mieszkańców. Mieszkańcy wpłacili 141 958,74 zł. Mamy 100 % wpłat mieszkańców. 

II 00:13:50 - 00:24:40

Ad. 6
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska
· Zaprosiła Radnych na IX Kiermasz Sztuki Ludowej, który odbędzie się 5 lipca 2015 roku w Kolembrodach
· Poinformowała o piśmie Szefa Kancelarii Sejmu i Szefa Kancelarii Prezydenta RP oraz Marszałka senatu RP dotyczące 25 samorządu.

· Przedstawiła zaproszenie do uczestnictwa w V diecezjalnej Pielgrzymce Samorządowców i Parlamentarzystów do Sanktuarium Męczenników Podlaskich w Pratulinie. W dniu 28 czerwca 2015 roku.
· Przedstawiła zaproszenie na Biskupa na piątą pielgrzymkę samorządowców i parlamętarzystów na do Sanktuarium Męczenników Podlaskich w Pratulinie w dniu 28 czerwca 2015 r.

II 00:28:10- 00:30:24
Sekretarz Gminy – 
Radny Gminy Pan Sławomir Ilczuk – Podziękował Panu Wójtowi, pracownikom Urzędu Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy i wszystkim Radnym za uczestnictwo w pogrzebie mamy.
Radny Gminy Pan Tomasz Weremczuk – Złożył serdeczne podziękowania na ręce sołtys wsi Przegaliny Małe za organizacją uroczystego otwarcia świetlicy wiejskiej w Przegalinach Małych oraz wręczył upominek od Rady Gminy. 
Sołtys wsi Przegaliny Małe Pan Grzegorz Filipiuk – Podziękował Panu Wójtowi za remont świetlicy w Przegalinach Małych i pomoc w organizacji uroczystości otwarcia.
Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska

Protokół sporządzono dnia 26 czerwca  2015 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 28 czerwca 2015 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 24.06.2015 r.

Uchwała Nr VIII/45/2015 w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Komarówka Podlaska 
Uchwała Nr VIII/46/2015 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 
Uchwała Nr VIII/47/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
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