PROTOKÓŁ Nr XV/16

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 13.06.2016 roku w godzinach 9:00– 13:15
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Małgorzata Patkowska, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś, p. Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii, p. Aneta Koźlak st. inspektor weterynarii ds. bezpieczeństwa żywności, p. Jarosław Golach przedstawiciel Zespół Doradztwa Rolniczego, p. Adam Martyniuk Kierownik Inspektoratu Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, p. Wojciech Duklewski Naczelnik Wydziału Dyrekcji Ochrony Środowiska, p. Krzysztofa Sznejko Koło Łowieckie „Ostoja”, p. Urszula Wołodko Dyrektor ZSS, Lokalne Media.
Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy

· Wójta Gminy

· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
3. Aktualna sytuacja w rolnictwie – wystąpienie gości i dyskusja

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) utworzenie Rady Seniorów Komarówka Podlaska

2) zmiany budżetu gminy na 2016 r.
3) zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczą wszyscy Radni.

b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 15 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r., poz. 446) na wniosek Wójta Gminy Komarówka Podlaska.
W dniu 13-06-2016 wpłynął wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej.

Proponuje wprowadzić uchwałę w punkcie 4 podpunkt 1.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej.
Zmiana porządku obrad został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym Pełniłam dyżury w Urzędzie Gminy, przyjmowałam interesantów. 

W okresie międzysesyjnym Pan Wójt był na urlopie więc nie przedstawi informacji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz.

Omawialiśmy Zmiany budżetowe.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń – W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Na komisji rozmawialiśmy o utworzeniu Gminnej Rady Seniorów.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Konrad Pieńko - W okresie międzysesyjnym komisja nie spotkała się ani razu.
Ad 3. 
Pan Jarosław Golach przedstawiciel Zespół Doradztwa Rolniczego – Mam dla Państwa komunikaty: Organizujemy Kurs Cheminizacyjny Podstawowy i Uzupełniający w pierwszej połowie lipca. Zapraszamy. Niektórym się pokończyły kursy i czekają do okresu zimowego. Radzę nie czekać. Inspekcja Ochrony roślin mandatów nie żałuje. 
Organizujemy kursy kombajnistów w Grabanowie zaczyna się w piątek o godz. 9:00. Zainteresowanych zapraszamy. Opłata 500 zł 
26 czerwca 2016 r. w Końskowoli odbędą się dni otwartych drzwi. Wszystkich serdecznie zapraszamy. 

Nadal robimy wnioski obszarowe. 

Z bieżących spraw to tyle. Czy są jakieś pytania? 

Pytań nie zgłoszono. 

Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii – Chce poruszyć kilka tematów . Pierwszy to odstrzał sanitarny dzików. Od lutego tego roku został wprowadzone rozporządzeniem ministra rolnictwa takie działanie. Ten odstrzał realizują koła łowieckie. Które znajdują się w pasie 50 km wzdłuż granicy. Teren obwodu który znajduje się na Terenia gminy Komarówka wszedł w ten obszar. W tym rozporządzeniu założenie jest takie aby zagęszczenie dzików uzyskać na poziomie co najwyżej 0,5 dzika na km2 czyli dwa dziki na 1 km2 . Po uzyskaniu informacji z Okręgowego Związku Łowieckiego po przeliczeniu danych okazało się że na obwodzie znajdującym się na terenie gminy Komarówka Podlaska nie ma konieczności by wchodzić z odstrzałem sanitarnym ponieważ ten wskaźnik jest dużo mniejszy. Dotychczasowa działalność dotychczasowego łowczego doprowadziła do zminimalizowania tego wskaźnik. Realizacja planów rocznych nałożonych na myśliwych była skuteczna. Druga kwestia to taka że w zaszłym roku mieśmy z terenu gminy Komarówka trochę skarg – sąsiad na sąsiada. Sprawy dotyczyły uciążliwości z tytułu prowadzonej hodowli. Analizując te skargi i przeprowadzając kontrole ustosunkowujemy się do tego do czego zostaliśmy powołani czyli do warunków utrzymania zwierząt. Chodzi tu o dobrostan. Jeżeli były jakieś niedociągnięcia to zalecamy usunięcie. Wiele tych skarg nie powinno trafić do nas bo my się zajmujemy dobrostanem zwierząt. Skarżący podnoszą w tych skargach uciążliwość dla środowiska czy dla ludności. My się tym nie zajmujemy. Ktoś kto stawia chlewnie czy oborę to uzyskał pozwolenie na budowę. Sądzę że jest to wszystko zgodnie z prawem. My nie uczestniczymy jako inspekcja weterynaryjna w procesie wydawania pozwolenia na budowę. Jest plan zagospodarowania przestrzennego. Mieliśmy takie sytuacje które nas absorbowały. Co niektórzy nie odpuszczali i skarżyli do skutku wiele razy. Koleżanka przedstaw spraw dotyczące sprzedaży bezpośredniej i działalności marginalnej ograniczoną i lokalną. 
Pani Aneta Koźlak st. inspektor weterynarii ds. bezpieczeństwa żywności – Chce powiedzieć państwu na jakich zasadach jest możliwa sprzedaż z gospodarstw rolnych zgodnie z obowiązującymi na dzień dzisiejszy przepisami prawa. Sprzedaż produktów z gospodarstw rolnych na dzień dzisiejszy jest możliwa z dwóch rodzajów działalności. Z działalności, która się nazywa sprzedażą bezpośrednią i działalnością marginalną ograniczoną i lokalną. 
· Sprzedaż bezpośrednia jest uregulowana rozporządzeniem Ministra Rolnictwa z 15.09.2015 roku. Rozporządzenie to weszło w życie 01.01.2016 r. Jest to rozporządzenie, które zmieniło poprzednie rozporządzenie i wprowadziło pewne zmiany. W ramach sprzedaży bezpośredniej możliwa jest sprzedaż przez rolników produktów nieprzetworzonych. Mówimy tutaj o: tuszkach indyków, tuszach gęsi, tuszach kur, kaczek, tuszach zajęczaków, tuszach grubej zwierzyny łownej, tuszach drobiowych, żywych ślimakach lądowych min. Ślimakach winniczkach, mleko surowe, mleko surowe i siara, surowa śmietana, jaja, produkty rybołówstwa i nieprzetworzone produkty pszczele. Mówimy o produktach nieprzetworzonych niepoddanych żadnemu procesowi obróbki. Muszą to być produkty wytworzone w danym gospodarstwie. Sprzedaż takich produktów możliwa jest konsumentowi końcowemu na targowisku, w miejscach prowadzenie produkcji czyli w gospodarstwie oraz do zakładów prowadzących handel detaliczny które zaopatrują konsumenta końcowego. Czyli do sklepów, restauracji. Rozporządzenie określa obszar na której można taka sprzedaż prowadzić. Można ją prowadzić na obszarze danego województwa i przylegających do tego województwa województw. Sprzedaż jest limitowana. Limity określone są przepisami za zgoda powiatowego lekarza weterynarii. Limity te można zwiększać pod warunkiem nieprzekroczenia rocznego limitu, który dopuszcza rozporządzenie. Żeby rozpocząć prowadzenie takiej działalności trzeba skierować się do powiatowego lekarza weterynarii z projektem technologicznym. Tu obowiązuje skrócony, uproszczony projekt technologiczny. Tylko w wersji opisowej. Czyli jaki to będzie rodzaj działalności, jaki zakres będzie obejmował, gdzie działalność będzie prowadzona. Po złożeniu tego wnioski przeprowadzamy kontrolę zgodności zapisu tego wniosku ze stanem faktycznym w gospodarstwie i kolejnym krokiem. Jeśli wszystkie warunki są spełnione powiatowy lekarz weterynarii w drodze decyzji administracyjnej wpisuje taki podmiot do rejestru powiatowego lekarza i nadaje weterynaryjny numer identyfikacyjny. 
działalnością marginalną ograniczoną i lokalną. Mówimy tutaj o szerszym zakresie produktów. Mówimy o produktach nieprzetworzonych i już przetworzonych. W tamach działalności MOL można prowadzić rozbiór świeżego mięsa wołowego, wieprzowego, końskiego, koziego, zajęczaków i drobiu. Można prowadzić rozbiór mięsa zwierząt łownych pozyskanych zgodnie z przepisami prawa łowieckiego. Można prowadzić rozbiór zwierząt dzikich utrzymywanych w warunkach fermowych. Można prowadzić produkcje mięsa mielonego, wyrobów mięsnych, produktów mięsnych. Wstępnie przetworzonych i przetworzonych produktów rybołówstwa. Mówimy o rozbiorze zasada jest taka że nie może rolnik sam ubić i rozebrać tego zwierzęcia. Zwierze to może być danego rolnika ale ubój musi być przeprowadzony usługowo w rzeźni. Odstawia to rolnik do rzeźni i rzeźnia oddaje zwierze w półtuszach, ćwierćtuszach z dokumentem który się nazywa handlowym dokumentem identyfikacyjnym. Rolnik może dokonywać już rozbioru tuszy otrzymanej z rzeźni. Aby prowadzić działalnością marginalną ograniczoną i lokalną sprzedaż obowiązuje do konsumenta końcowego ale warunkiem koniecznym są również dostawy do zakładów prowadzących handel detaliczny zaopatrujących konsumenta końcowego. Do konsumenta końcowego można wprowadzać produkty z gospodarstwa bez limitu ale rozbiór również dokonujemy w zakładzie. Obok zakładu rolnik może prowadzić pomieszczenie na zasadzie sklepu które przylega do miejsca produkcji i dokonuj z tego miejsca sprzedaży. Musi to być miejsce przystosowane do prowadzenia tego rozbioru i na terenie gospodarstwa z którego odbywa się produkcja. Jest to pomieszczenie przylegające do miejsca rozbioru bądź znajdujące się na obszarze tego gospodarstwa czyli miejsca produkcji. To jest jedna forma tej sprzedaży druga jest to sprzedaż ze specjalistycznych środków transportu. W dostosowanych samochodach izotermach. Tutaj sprzedaż do konsumenta końcowego nie jest ograniczona limitami. Warunkiem prowadzenia tej sprzedaży jest również dostawa produktów do innych zakładów (sklepów, stołówek, restauracji.) i ta sprzedaż jest limitowana. Ilość dostarczana do zakładów jest określona rozporządzeniem. Do konsumenta końcowego może ją sprzedać bez limitu. Obowiązuje tu sprzedaż w obrębie województwa i powiatów przylegających bezpośrednio do województwa. Jest również możliwa sprzedaż w miastach będących siedzibą Wojewody i Sejmiku Wojewódzkiego które znajdują się na terenie województw przylegających do województwa w którym rolnik poprowadzi produkcję. W sprzedaży bezpośredniej i w działalności MOL wyjątkiem sprzedaży w innych województwach jest sprzedaż w ramach pokazów, wystaw, kiermaszy która ma na celu promowanie takich produktów. Obowiązuje złożenie projektu technologicznego do powiatowego lekarza weterynarii zanim przystąpi się do modernizacji pomieszczeń gospodarstwa w którym chce się prowadzić taką działalność. Projekt technologiczny jest rozszerzony. Jest też kontrola i po kontroli ewentualnie wpisanie do rejestru powiatowego lekarza. Oprócz rozbioru w ramach działalności MOL może być prowadzona produkcja produktów mlecznych lub produktów mlecznych na bazie mleka lub siary. Może być prowadzona produkcja produktów jajecznych pozyskanych w wyniku obróbki lub przetwarzania jaj które uprzednio ugotowano w skorupkach oraz produkcja gotowych posiłków. W ramach przygotowania gotowych posiłków można je wyprodukować w ramach jednego produktu pochodzenia zwierzęcego z dodatkiem przypraw. Taki produkty jak karkówka, kiełbasa, kaszanka z grila, pieczona kiełbasa, kaszanka, pieczone prosie, kurczak z rożna, tatar. potrawy gotowe tj. jaja faszerowane na twardo. Zasada przygotowanie gotowych posiłków jest taka by chociaż jeden z głównych składników użytych był wyprodukowany w gospodarstwie rolnika. 
Radny Pan Wiesław Orłowski - Jakie są limity przy działalności MOL? 

Pani Aneta Koźlak st. inspektor weterynarii ds. bezpieczeństwa żywności – W przypadku świeżego mięsa wieprzowego, wołowego, baraniego, koziego, końskiego lub produkowanych z tego mięsa surowych wyrobów mięsnych lub mięsa mielonego tona tygodniowo. W przypadku świeżego mięsa drobiowego, zajęczaków lub produkowanych z tego mięsa surowych wyrobów mięsnych lub mięsa mielonego 0,5 tony tygodniowo. W przypadku wyrobów mięsnych czyli po obróbce 1,5 tony tygodniowo. W przypadku świeżego mięsa zwierząt dzikich utrzymywanych w warunkach fermowych typu daniele 0,5 tony tygodniowo. W przypadku świeżego mięsa zwierząt łownych odstrzelonych zgodnie z przepisami prawa łowieckiego 0,5n tony tygodniowo. W przypadku rybołówstwa 0,5 tony tygodniowo. W przypadku mlecznych i produktów na bazie siary łącznie 0,5 tony tygodniowo. W przypadku produktów jajecznych 0,17 tony tygodniowo. W przypadku gotowych posiłków potraw 1,5 tony tygodniowo. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - To jest maksimum a niedostosowanie się do tego ile to kosztuje. Jakie są kary?

Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii – Inspekcja weterynaryjna stwierdzając nieprawidłowości przede wszystkim zaczyna od zaleceń. Jeśli nie wywiąże się pan z zaleceń wchodzimy z postępowaniem nakazowym w drodze decyzji. Od decyzji ma Pan możliwość odwołania się. Jeśli nie wykona pan nakazu z decyzji jest możliwość wejścia z nakazem egzekucyjnym. Czyli przymusić karą nałożoną drogą decyzji do wykonania obowiązków z tej decyzji nakładającej nakazy poprawy warunków. konkretnych kwot Panu nie podam bo każda sytuacja jest traktowana indywidualnie w zależności jakie jest przewinienie. Wachlarz jest bardzo szeroki. Górne granice to setki tysięcy zł.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Przy podjęciu tego typu działalności jeszcze inne podmioty nadzorują i kto to będzie? 
Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii - Jeśli chodzi o nadzór nad daną działalnością w siedzibie tej działalności myślę trzeba się zarejestrować w Urzędzie Skarbowym. ja tych przepisów nie znam ale tak się domyślam. Kwestie podatkowe też muszą być w jakiś sposób uregulowane. Jeśli chodzi o targowisko to nadzór nad nim ma Sanepid. Posiłkuje się nami i wspólnie przeprowadzamy kontrole naszych wspólnych podmiotów. Miód i sprzedaż jaj wspólnie kontrolujemy. Imprezy typu wesela komunie. Sanepid ma tam prawo wejść. Stołówki to inspekcja sanitarna. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski - Jak jest z ubojem w gospodarstwie rolnym?
Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii - Mówi pan o czymś innym. My powiedzieliśmy o sprzedaży bezpośredniej i działalności marginalnej ograniczonej i lokalnej. Z tych dwóch działalności produkty wychodzą z gospodarstwa i idą w świat. Pan mówi o czymś takim co jest ubojem na własny użytek. Rolnik mając swoją świnie czy cielaka do 6 miesięcy może dokonać uboju. Są warunki na to wszystko. Musi na 24 godz. przed zgłosić do nas mailem, faxem, pocztą wysłać pismo. Jeśli tego nie zrobi to są sankcje karne i niektórzy już się przekonali. Każde zwierze jest oznakowane i zgłoszone do agencji. Agencja informuje o każdej zmianie stanu. Mamy zgłoszenie stanu z agencji a nie mamy zgłoszenia i wtedy jest czarno na białym i trzeba płacić karę. Jeśli Agencja mnie poinformuje że został dokonany ubój na własny użytek i został zmieniony stan na księdze to ja nie mam innego wyjścia jak tylko ukarać. Za niegłoszenie jest od 100 zł wzwyż. Za niezbadanie mięsa jest kara nakładana od 50 zł do 500 zł. Badanie na włosień czyli badanie trzody chlewnej. Każda sztuka trzody chlewnej musi być zbadana w kierunku włośnicy. W Gminie Komarówka bada doktor Bartoś i Sykut. Badanie nie jest drogie 
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś - Kosztuje 11 zł.

Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii - Można dowieść do lekarzy próbkę przez siebie pobraną. Lekarz się ustosunkowuje do próbki. Możecie półtusze przywieść i lekarz dokona oględzin całej tuszy. wtedy zaświadczenie odnosi się do całej tuszy. Możecie lekarza poprosić Lekarza żeby przyjechał do gospodarstwa. Wtedy doliczy za dojazd. takie są opcje. 
Pani Aneta Koźlak st. inspektor weterynarii ds. bezpieczeństwa żywności – Sztuka ubita na użytek własny można ja spożytkować tylko w obrębie domostwa swojego. 

Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii - Nie można tego wprowadzić do obrotu to tylko na własny użytek. Żeby dokonać uboju na własny użytek potrzebny jest człowiek który posiada stosowne kwalifikacje. Na dzień dzisiejszy ustawodawca nie sprecyzował tego i ten temat jest nie rozwiązany. Ja przyjmuje zgłoszenia od rolników i prosze o wpisywanie osoby która faktycznie dokonuje tego uboju ale nie wyciągam żadnych konsekwencji czy ta osoba ma kwalifikacje czy nie. Ten temat nie został załatwiony. To na województwie ciąży obowiązek zorganizowania szkoleń jakiejś ścieżki by uzyskać te kwalifikacje. Na dzień dzisiejszy obowiązują stare przepis trzeba mieć skończone 18 lat i przynajmniej szkołę zawodową i 3 miesięczne szkolenie u osoby, która pracowała 3 lata na stanowisku gospodarczym. 
 Czy nie będzie żadnych konsekwencji dla osób które teraz ubijają? 

Pan Leszek Golecki Powiatowy Lekarz Weterynarii - Trudno powiedzieć ale myślę że nie bo prawo nie działa wstecz. Jeśli będą jakieś ścieżki by uzyskać takie kwalifikacje i będzie taka możliwość to od tego czasu wchodzi ten termin.  Proszę zgłaszać ubój na własny użytek i badać pod kontem włośnicy trzodę. 
I 00:38:20 – 01:11:00

Przerwa w obradach godz. 10:00
Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:10

Pan Krzysztofa Sznejko Koło Łowieckie „Ostoja”- Sezon 2014/2015 plany zostały wykonane w 100% a nawet przekroczone razem odstrzeliliśmy 179 dzików. Jeleniowatych 44. Saren 50 szt. cena dzika na odstrzał sanitarny. nasze koło Łowieckie nie podpisało umowy na odstrzał sanitarny było to spowodowane ceną dzika. Własnością koła jest zwierzyna upolowana. Natomiast odstrzał sanitarny nie jest polowaniem. Minister który wydał to rozporządzenie nie określił czyją własnością jest ten dzik. Ze Skarbu Państwa nie można nic wziąć trzeba za to zapłacić. Dwa wyjścia są przy odstrzale sanitarnym utylizacja lub myśliwy może wziąć na użytek własny. Utylizacja dzika kosztuje od 300 zł do 400 zł. Weterynaria daje nam 200 zł a my dokładamy drugie 200 zł. Od nowego roku zmienia się prawo łowieckie. Szkody będzie szacował i wypłacał Wojewoda. To będzie szacowała Wojewoda dla nas pozostają do zapłacenia pewne kwoty na ten fundusz. My jako koło łowickie będziemy zadowolenia bo będziemy płacić mniej niż teraz płacimy za szkody. 
Radny Pan Łukasz Korszeń - Czy jest możliwy odstrzał bobrów? 

Pan Krzysztofa Sznejko Koło Łowieckie „Ostoja”- Tym rządzi Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Lublinie. 

Pan Wojciech Duklewski Naczelnik Wydziału Dyrekcji Ochrony Środowiska -  Z Panem Wójtem mamy ten temat omówiony. Wykonuje to Pan Romaniuk. 

Radny Pan Sławomir Ilczuk - Nie tylko dziki powodują szkody. Sarny i jeleniowate zaczynają się panoszyć. stada po 20-30 szt. żerujące w jednym miejscu. Czy nie można zwiększyć limitu odstrzału. Jeśli plantacje są położone między dwoma lasami. W zbożach , rzepakach są duże szkody. łosie też żerują na plantacjach. 
Pan Krzysztofa Sznejko Koło Łowieckie „Ostoja”- proszę pisać podanie i zgłaszać szkodę. 

Może te stosunki ułożą się inaczej od tego roku. Radny Pan Sławomir Ilczuk - Pisaliśmy i dostaliśmy 200 zł. 

Pan Krzysztofa Sznejko Koło Łowieckie „Ostoja”- Może te stosunki ułożą się inaczej od tego roku. 
II 00:04:043 – 01:19:13

Pan Adam Martyniuk Kierownik Inspektoratu Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych – Jeśli chodzi o konserwację to zajmujemy się melioracją rzek, kanałów. W roku ubiegłym przekonserwowane zostały wszystkie rzeki. w tym roku również mamy środki i tez będą wszystkie rzeki konserwowane. Czekają nas duże zmiany w związku ze zmianą prawa wodnego. Nie będę wchodził w szczególny bo to może ulec jaszcza zmianie. Urządzenia melioracji szczegółowej prawdopodobnie przejdą pod urząd. Odpłatności za wodę. Z założeń wynika że trzeba będzie płacić za wodę jakie to będą stawki nie będę podawał bo to może ulec zmianie ale nie będzie to mało. Mówi się jeszcze o terenach zmniejszających retencję. Tereny utwardzone czyli kostka, place. Możecie państwo sobie przeczytać na stronie ministerstwa jest już projekt tej ustawy. Stawki zaproponowane są bardzo wysokie. Na państwa Gminie nie ma stawów ale za pobór wody na stawy stawki są bardzo duże. Jeśli to wejdzie w takiej formie to woda będzie kosztowała naprawdę dużo. Pobór wody ze studni teraz się mówi o 5 m3 może jeszcze ten przedział się zwiększy ale będzie to związane z odpłatnością. Wszelkie nawodnienia tak samo. Na dzień dzisiejszy może w trakcie ten projekt będzie zmieniony. 
II 00:21:56 – 01:35:09

Pan Wojciech Duklewski Naczelnik Wydziału Dyrekcji Ochrony Środowiska - 
Przerwa w obradach godz. 12:16
Wznowienie obrad po przerwie godz. 12:30

Ad 4.1
Sekretarz Gminy – Wprowadziliśmy na wcześniejszej sesji uchwałę. Do uchwały dodajemy zapis, że zostaje ogłoszona w dzienniku Urzędowym ponieważ Placówka jest jedną z jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy. Różne orzecznictwo się pojawiało. Że trzeba publikować a drugie że nie trzeba. Wcześniejszą uchwałę uchylamy i podejmujemy nową z tym dodanym zapisem. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Będzie już znany Kierownik Placówki? 
Wójt Gminy – Kierownik jest znany bo był podany we wniosku o wpis placówki do rejestru. Jest to Pani Iwona Oleksiewicz. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Musimy mieć pełną objadę kadrową?
Wójt Gminy - Chcę by już od 1 lipca był zatrudniony Kierownik. By już podjął organizacyjną pracę pod kontem zaciągnięcia dzieci. Przy niepełnym obłożeniu to nie będzie pełne zatrudnienie. Będzie takie by spełnić normy czasu pracy i zapewnić bezpieczeństwo i opiekę dzieciom.

Radny Pan Andrzej Bylicki - Zatrudnienie na stałe?
Wójt Gminy - Dla Pani kierownik na stałe bo pracuje w domu pomocy społecznej i na innych warunkach nie zechce do nas przejść. Inne osoby będą na czas określony. nie powinniśmy wiązać się stałymi umowami bo nie wiemy jak ta osoba się sprawdzi. To jest bardzo trudna i odpowiedzialna praca. Tu trzeba bardzo dobrego nadzoru by zweryfikować czy wyłonione osoby będą odpowiadały. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Komarówce Podlaskiej
Uchwała w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Komarówce Podlaskiej została podjęta jednogłośnie. 
Głosowanie: 

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4.2
Wójt Gminy - Jest to kompetencja Rady Gminy. Ustawa daje możliwość powołania Gminnej Rady Seniora. Ja z taki wnioskiem zwracam się do Państwa by taką Radę w dniu dzisiejszym powołać. Jest to organ opiniujący, doradczy i inicjatywny który wobec organów stanowiących Rady Gminy i wykonawczego Wójta działać i inicjować pewne rzeczy które są dla środowiska senioralnego niezbędne. Uważam że takie ciało powinno w gminie działać i nam doradzać i inicjować pewne sprawy. Osoby urodzone po 1 stycznia1950 roku to 846 osób. Jest to spora grupa w podziale na kobiety i mężczyzn. Mamy 537 kobiet i 309 mężczyzn. Przedstawiłem państwu statut rady. Chcę wnieść do niego autopoprawkę. W ramach tych poprawek proponował bym z § 5 wykreślić pkt. 2 by kadencja trwała 4 lata. By pierwsza kadencja była pełną kadencją. By nie kończyła się z upływem kadencji Rady Gminy i Wójta. By kadencje nie wygaszały się razem. Skład Rady: 7 osób. 3 członków delegowanych przez Wójta a 2 członków przez Radę Gminy oraz 2 członków przez przedstawicieli środowisk senioralnych. Paragrafy dotyczące wyborów były by wykreślone. Wójt deleguje na zasadzie zarządzenia a Rada Gminy uchwała a środowiska senioralne mają swoje aktu prawne, statuty które regulują sposób delegowania pewnych osób. Proponuję wstawić że na posiedzenia Rady seniorów obligatoryjnie jest zapraszany Wójt bądź osoba przez niego upoważniona i nie Radny tylko Przewodniczący Rady lub jego zastępca. Zmiany są po to by ktoś koordynował te działania i na posiedzeniach zawsze była osoba z Urzędu. Działa Powiatowa Rada Seniorów która została powołana przez Starostę. Mamy dwóch delegatów jeden z nich to pracownik GOPS drugi to Pani Krystyna Filipiuk. Przewodniczący Powiatowej Rady Seniorów zachęcał mnie do powołania Gminnej Rady Seniorów. Już wcześniej chciałem by taka Rada u nas powstała. Rada będzie działała społecznie. Nie powinna generować kosztów. Rada będzie korzystać z lokalu Urzędu Gminy lub GCK. Zachęcam ty taka uchwałę dzisiaj podjąć. Państwo wyrazicie swoje stanowisko. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – A pieniądze w budżecie są zabezpieczone?

Wójt Gminy – To ma być społeczna Rada. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Społeczna. Jak gmina ma być to powinno to być zabezpieczone. Sama sprawozdawczość to może trochę przymało.
Wójt Gminy – Jeśli będzie inicjatywa by coś zrobić to Przewodniczący Rady Seniorów przyjdzie do Wójta i zapyta. Np. chcemy zorganizowań dzień seniora i potrzebujemy 10 000 zł. proponujemy składkę po 5 zł od nas a drugą część proszę zabezpieczyć. To nie będą działania nagłe tylko planowane na przeciągu jakiegoś czasu. 
W 2013 ustawa o samorządzie gminnym dała możliwość powoływania rad seniora. Myślę że do Młodzieżowej Rady wrócimy po wakacjach by druga grupa była reprezentowana. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń – Opinie naszej komisji jest pozytywna. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Gminie Komarówka Podlaska
Uchwała w sprawie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Gminie Komarówka Podlaska została podjęta większością głosów. 

Głosowanie: 

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 1
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4.3
Skarbnik Gminy – Zmiany związane są głównie z przedsięwzięciami. Planujemy realizować projekt „Wzrost wykorzystania odnawialnych źródeł energii szansa na poprawę jakości środowiska naturalnego w Gminie Komarówka Podlaska”. Dzisiaj rozdałam Państwu wykaz przedsięwzięć ponieważ dane do tego dostałam dopiero w ubiegłym tygodniu więc nie mogła dołączyć tego do materiałów na sesję. Całe przedsięwzięcie to łączny nakład 4 429 530 zł. W roku 2016 wkład własny 95 400 zł w roku 2017 1 320 156 zł i w roku 2018 3 013 974 zł. W związku z tym w tym roku zdejmujemy kwotę 2 550 000 zł są to środki z unii europejskiej na realizację projektu ponieważ nie będzie on realizowany. Wkład własny to wkład mieszkańców na solary 388 000zł. Zdejmujemy to po stronie dochodów i wydatków. Wprowadzamy dochody ponadplanowe w kwocie 13 400 zł żeby uzupełnić wkład własny. Wpłaty zaliczkowe mieszkańców na część tego projektu – ogniwa fotowoltaiczne w kwocie 32 000 zł. Taka kwotę  planujemy pozyskać. Mamy już zawarte umowy na realizację tego projektu więc musimy uzupełnić. Mamy tak ok 50 000 zł wkładu gminy i 13 400 zł uzupełniamy. 
Są jeszcze zmiany dotyczące Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej. Wprowadzamy pieniądz na wynagrodzenia zdejmujemy je z zakupu materiałów. Jest to związane z zatrudnieniem dyrektora i ewentualnym późniejszym zatrudnieniem pracowników. Dokonujemy zmian w szkole podstawowej. Zmniejszamy z zakupów inwestycyjnych 10 000 zł i wprowadzany na: składki PFRON 2, 600 zł, 4 400 zł zakup energii cieplnej i 3 000 zł na zakup usług pozostałych. W Gimnazjum również zdejmujemy z zakupów inwestycyjnych 20 000 zł i wprowadzamy na zakup energii cieplnej. Zmiany dotyczące GOPS. Zadania własne i zlecone. Kwota 3200 zł zmiana wewnątrz między rozdziałem. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Chciał bym się zorientować bo upłynęło trzy tygodnie od poprzedniej sesji. Nic nie było zapowiadane. Na tej sesji nie było informacji ani Przewodniczącej ani Pana Wójta. Komisja Budżetowa też informacji nie składała a tu są poważne zmiany. Przez trzy tygodnie w szkole. Jak ten budżet był uchwalany że na szkołę przydzieliliśmy tyle pieniędzy a teraz zabieramy. Pani księgowa z tymi cyferkami. Tych cyferek jest setki. Konkretnie dlaczego a nie chodzi o sumę tylko o rzecz. Zatwierdzenie wieloletniego plany finansowego. Trzy tygodnie temu zmienialiśmy wieloletni plan inwestycyjny. Co warty ten plan wieloletni jak my go co trzy tygodnie zmieniamy. Dlaczego przyznano do szkoły a teraz szkoła tych pieniędzy potrzebuje. To powinno być językiem prostym a nie same cyferki. Naprodukować papieru i napisać cyferek to można dużo. Wystarczy określenie w kilkunastu zdaniach dlaczego to się stało. Napisać że tutaj się zdejmuje a tutaj się daje to jest jako dla zorientowania Rady. Panie Wójcie niech pan powie co pan planuje bo między sesjami nic pan nie mówił. To ogrodzenie to tamto. Czy to będzie skończone co to będzie jeszcze. Pani Przewodniczące wydaje mi się że Wójt jest pracownikiem Rady a nie odwrotnie. Pani Przewodnicząca mówi że Wójt zwołał na polecenie Wójta zwołał sesję. 
Wójt Gminy – Sesja jest zwołana na wniosek Wójta.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – Wójt nie składał informacji bo w okresie miedzysesyjnym był na urlopie. 
Radny Andrzej Bylicki – Jak był na urlopie to dlaczego za trzy tygodnie sesja. Na urlopie coś się wydarzyło. 
Wójt Gminy – Postaram się wyjaśnić i rozwiać wątpliwości które nabrał Pan Radny. Nie jest Az taki problemem żeby rada się spotkała i jeśli jest konkretny problem do rozwiązania żeby go rozwiązała. Razem mamy działać dla dobra Gminy. Rada Jako rada Wójt jako Wójt. Wójt nie jest pracownikiem Rady. Wójt jest pracownikiem Urzędu Gminy. Rada wójta nie zatrudnia. Pracodawca jest Urząd. Rada tylko dla Wójta określa wynagrodzenie i podpisuje świadectwo pracy. Obowiązki pracodawcy wypełnia Sekretarz lub inna wyznaczona przez Wójta osoba. To wyjaśnienie bo Pan ma jeszcze rozeznanie z czasów jak Wójta wybierała Rada i cały czas podlegał Radzie. Pan tymi czasami żyje. Czasy się zmieniły i uwarunkowania prawne też się zmieniły. My jesteśmy niezależnymi organami. Wójt jest organem wykonawczym z konkretnymi kompetencjami. Rada jest organem stanowiącym z konkretnymi kompetencjami. Mamy ze sobą współpracować dla dobra gminy. Tak pojmujmy nasza rolę nie szukajmy kto jest czyim pracownikiem czy też kto komu podlega. Ustawa o samorządzie gminnym daje taką kompetencje ze na wniosek Wójta musi się odbyć sesja. Jest to kompetencja Wójta i z takiej kompetencji korzystam. Nie dla własnego widzimisie ale dlatego że jest potrzeba żeby doprowadzić budżet gminy i wieloletnią prognozę finansową do złożenia wniosku na odnawialne źródła energii. Na kolektory słoneczne na ogniwa fotowoltaiczne, piece na biomasę i jedna pompę ciepła. Skąd się wzięło to że dzisiejsza sesja jest trzy tygodnie po poprzedniej. Dlatego że nie mieliśmy danych. Projektant nie dołączył kosztorysu więc nie mogliśmy wstawić konkretnych liczb. Budżet jak Pan słusznie zauważył składa się z konkretnych cyferek. Nie mieliśmy podstawy do wstawienia tego na poprzedniej sesji. Wiedziałem o tym że jutro mija termin złożenia wniosku więc muszę dzisiaj doprowadzić wieloletnią prognozę finansową i budżet do stanu zgodnego z wnioskiem. Inaczej wniosek nie przejdzie bo wyciąg z uchwały budżetowej jest załącznikiem. Aby to złożyć i wszystko było poprawnie musi dzisiaj się odbyć sesja Radu Gminy i musimy to wprowadzić. To się wszystko zmienia. Urząd Marszałkowski co raz podaje nowe kryteria np. realizacja wniosku. Ocena ma być do końca czerwca 2017 roku. Zakładaliśmy że będzie realizowany wstępnie w 2017 roku a wychodzi że w 2018 roku. Nie z naszej winy to urząd Marszałkowski tak postanowił i taki harmonogram ustalił przy naborze tego wniosku. Nie wynika to że czegoś niesiemy czy zapomnieliśmy wstawić na poprzednią sesje. My kontrolujemy sprawy. Te kwot do tej pory były wirtualne. Nie znaliśmy składek mieszkańców ani kwoty unijnej. Były wstawione jako planowane dochody i planowane wydatki. Tych pieniędzy de facto nie było bo wniosek nie został złożony, umowa nie została podpisana. My to przekładamy tak jak mówiła pani Skarbnik z realizacji w tym roku wydajemy na materiały planistyczne w następnym roku tylko na promocję i na 2018 rok na realizację. Musimy budżet doprowadzić do takiego stanu i tym samym wieloletnia prognozę finansową. To wszystko właśnie z tego wynika. Odnośnie szkół poproszę Panią Skarbnik. 
Remont ogrodzenia czy malowania pokoju nie wymaga aż takiego informowania a jeśli wymaga to o każdym zamierzeniu będziemy informować. Ma być dokończone wejście przed budynkiem i tu gdzie są płytki ma być kostka. Ma być zagospodarowana w środku zieleń. To już Pani Wons zaplanuje i zrobi. Na poprzedniej sesji już to mówiłem że pojawiły się pewne środki z akcyzy i z programu rodzina 500+. Szkoda byłoby oddać te pieniądze więc postanowiłem wykorzystać je do remontu i poprawić estetykę. Sam Pan mówił że przyjdą światowe dni młodzieży i przyjadą izraelici. Wtedy była o tym mowa ale tak naprawdę  będziemy mieć gości z Białorusi. 

Skarbnik Gminy – pieniądze nie są zabierane ze szkół tylko są przenoszone z paragrafów zakupów inwestycyjnych w Gimnazjum i w Szkole Podstawowej. Stało się tak dlatego że po wprowadzeniu wykonania za rok2015 wskaźnik nam poleciał więc musiałam go skorygować. Musiałam pieniądze zamrozić w zakupach inwestycyjnych. Poznieważa teraz zdejmujemy kwoty na solary 2 550 000 zł to jest duża kwota i automatycznie wzrósł mi wskaźnik. Teraz już mogę oddać te pieniądze na bieżące wydatki szkół. 
Wójt Gminy – To był zabieg księgowy by uratować ten wskaźnik z artykułu o finansach publicznych. Bardzo słuszny 
Radny Pan Andrzej Bylicki – W kilku słowach można wyjaśnić. 

Skarbnik Gminy – Nie ma problemu. Jeśli są pytania to jest odpowiedź 
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok została podjęta jednogłośnie. 

Głosowanie: 

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 1
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4.4
Skarbnik Gminy - Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej wiąże się ze zmianą przedsięwzięć, zmianą budżetu.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej została podjęta jednogłośnie. 

Głosowanie: 

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5-6
Radny Pan Andrzej Bylicki – Odnośnie mojego punktu z poprzedniej sesji na temat orkiestry. Czy ktoś jakość orientację zrobił?
Sołtys Wsi Wiski Pan Zbigniew Łukaszuk – Sprzątanie poboczy na tych drogach gminnych. Na naszej drodze gminnej do Wisek?

Wójt Gminy – Odnośnie orkiestry konkretnych kroków nie czyniłem. Czy byli by chętni i jak to organizacyjnie zrobić. Od ostatniej sesji byłem na urlopie ale przekażę ta sprawę do Gminnego Centrum Kultury by Pani Dyrektor rozpoznała sprawę jak to wygląda. Jakie to są koszty i jak to organizacyjnie zrobić żeby cos takiego powstało. 

Odnośnie koszenia poboczy to jeszcze nie kosiliśmy. Myślę że już niebawem będziemy to robić. Chcę by kosił to nasz zakład Gospodarki komunalnej. Został zmieniony Prezes. Prezesem jest Pan Sławomir Meleszczuk. Chcę by przejął cały sprzęt ze spółdzielni Świt. Kosiarkę do poboczy, traktor i wszystko. Jest to na etapie przekazywania tego by już normalnie funkcjonował. Myślę że jak to już zostanie przejęte to zaczniemy Kosic bo już niewiele czasu zostaje. 

Sołtys Wsi Wiski Pan Zbigniew Łukaszuk – W sobotę tydzień temu kolizja była na naszej drodze. Prę gorzkich słów poszło. Może to pobocze nie miało nawet związku z tym. 
Wójt Gminy – Droga ta oprócz trawy to tez zarośnięta jest. Mamy nowego Prezesa i chcę by ten zakład zaczął wreszcie prężnie działać. Pod kątem kotłowni które powstaną i utrzymania czystości w Gminie, odśnieżania. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Zrobiłem wykaz. Minimalna kwota zakupu instrumentów 15 000 zł. To jest w granicach 10 instrumentów. Przy pełnej to ok. 50 000 zł. Odnośnie instruktora Gmina płaci do tej pory Czemierniki i Ulan 1300 zł brutto miesięcznie. Instruktor przyjeżdża 2 lub 3 razy tygodniowo i jest 2-3 godz. a nawet więcej. Przez 2 prowadzi naukę indywidualnie a 2-1-2 godz. z zespołem. W Czemiernikach jest 35 osób. 

Wójt Gminy – To orkiestra Ulańsko-Czemiernicka. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Nie. Przy większych imprezach są razem a tak to osobno. W tej chwili mają stroje. Jak się zorientowałem jest możliwość pozyskania funduszy z zewnątrz. Trzeba by było zrobić Dyrekcji szkół jakąś orientację. Można by było zacząć działać w lipcu, sierpniu. Rodzice młodsze dzieci muszą przywieźć. Jest dużo rodziców którzy kupili sprzęt. Swój sprzęt dzieci zabierają a ten ze sponsoringu i zakupiony zostaje w remizie. 
Wójt Gminy – Trzeba zacząć od tego czy będą chętni. Odnośnie zakupu sprzęty to czy gmina by kupowała czy rodzice by kupili to jest do uzgodnienia. Czy też czekać na jakiś nabór by to było z dofinansowaniem. To jest również kwestia ogłoszenia przez dyrektora w szkołach. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – W Czemiernikach mają 36 instrumentów, ale żeby zacząć to trzeba mieć około 10 instrumentów. 10 osób by było na początku. 
Pani Zofia Jakimowicz Dyrektor Gminnego Centrum Kultury – W kwestii orkiestry dętej starałam się zorientować. Nie ma problemu z pozyskaniem kapelmistrza. Może być kapelmistrz z Radzynia zatrudniony za pewna godziwą odpłatnością. Ewentualnie kapelmistrz z Milanowa. Koszt instrumentów nowych podstawowych dla 20 osobowego składu to koszt 100 000 zł. Nawet gdyby to były instrumenty używane nie jest to koszt mały. Najtrudniejsza byłaby rekrutacja i utrzymanie osobowego składu. Samo powołanie orkiestry nie byłoby takie trudne. Utrzymanie tej orkiestry jest bardzo kosztowne. Rozmawiałam z kapelmistrzem z Milanowa. Ich orkiestra upada, zostanie rozwiązana. Nie stać ich na to by ja utrzymać. Tyle się dowiedziałam do chwili obecnej. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Rozmawiałem z Panem instruktorem z Łukowa i za 1 300 zł brutto tak jak Czemierniki płaca. 15 000 zł na 10 instrumentów. Są to jakościowo średnie instrumenty. Mówił że za 50 000 zł były by bardzo dobre. 
Wójt Gminy – Pani Dyrektor GCK sprawdzi jakie są koszty utworzenia i utrzymania a pani Dyrektor ZSS rozpyta uczniów czy byli by chętni. 
Pani Urszula Wołodko Dyrektor Zespołu Szkół samorządowych – Trzeba zacząć od uczniów klas młodszych. Bo rok muszą ćwiczyć. Później grają. By jak najdłużej byli u nas to musimy zacząć od szkoły podstawowej. 
Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są Wolne wnioski?
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Wójt Gminy - podziękował Pani Sekretarz za współpracę w związku z przejściem na emeryturę od dnia 1 lipca 2016 r. 
Ad. 8
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska

Protokół sporządzono dnia 16 czerwca 2016 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 17 czerwca 2016 roku

WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 13.06.2016 r.

Uchwała Nr XV/114/2016 w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Komarówce Podlaskiej
Uchwała Nr XV/115/2016 w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Gminie Komarówka Podlaska
Uchwała Nr XV/116/2016 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok
Uchwała Nr XV/117/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej


