PROTOKÓŁ Nr XXIX/18
z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska
odbytej w dniu 26.04.2018 roku w godzinach 10:00 – 11:17
Obecni radni wg załączonej listy obecności.
Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Małgorzata Patkowska, Sekretarz Gminy p. Elżbieta Zienkiewicz.
Porządek obrad:
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne
· stwierdzenie quorum,
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
· ustalenie porządku obrad
2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:
· Przewodniczącego Rady Gminy
· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
· Wójta Gminy
3. Podjecie uchwal w sprawie:
1) zmiany uchwały w sprawie określenia programu opieki na zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2018 rok,
2) zmiany wieloletniej prognozy finansowej
3) zmiany budżetu gminy na 2018 rok,
4. Interpelacje i zapytania
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie obrad
Ad. 1
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji, zwołanej na wniosek Wójta Gminy i powitała wszystkich przybyłych.
a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 12 Radnych (nieobecni: Pan Konrad Pieńko, Pani Magdalena Boguta-Bartoś, Sławomir Ilczuk)
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.
Poprosiła o uwagi.
Uwag nie zgłoszono.
Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji – 12 radnych
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r., poz. 446 z późn. zm.) 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Porządek obrad otrzymaliście państwo. Dostali Państwo uchwały z korektą, może przed przyjęciem porządku obrad Pani Skarbnik wyjaśni na czym polega zmiana. 
Skarbnik Gminy - Zmiana odnośnie uchwały budżetowej. Państwo otrzymali inne uchwały, ponieważ nie był brany pod uwagę wodociąg. A wyszło tak, że mamy możliwość podpisania umowy, ponieważ został zaakceptowany wniosek. Po konsultacji z Panem Wójtem musieliśmy zdjąć stadion z budżetu w tym roku a został przeniesiony na następny rok. Realizacja 2019/2020. A teraz wodociąg byśmy rozpoczęli w 2018 r. To oczywiście jest propozycja Pana Wójta i moja. W roku 2018/2019 rozpoczęlibyśmy budowę wodociągi w miejscowości Żulinki i Przegaliny. Dlatego jest zmiana tych uchwał.
Sekretarz Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado zmiana wynika z sytuacji takiej, że przygotowaliśmy uchwałę zmieniającą tamten Program, ze względu na uwagi otrzymane z nadzoru. Powiem przy uchwalaniu, jakie były uwagi co do Programu. Od tego roku uchwała stanowi prawo miejscowe, więc podlega szczególnym rygorom. Ze względu na to, że tamta uchwała nie podlegała publikacji w Dzienniku Urzędowym, musimy przyjąć nowa uchwałę i uchylić tą z poprzedniej sesji. Nie zmienić uchwałę podjęta na poprzedniej sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - To nie będzie zmieniająca tylko w sprawie. 
Sekretarz Gminy - Tak. Efekt będzie ten sam, bo przyjmiemy program ze zmianami. Aczkolwiek nie zmieniająca tylko nowa uchwała, która uchyli uchwałę z marca 2018 roku, czyli z poprzedniej sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jakieś uwagi?
Uwag nie zgłoszono
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji – 12 radnych 
Ad. 2
Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoko Rado od ostatniej Sesji ogłosiłem przetarg na budowę nawierzchni asfaltowej Brzozowy Kąt - Kreczki oraz Przegaliny Małe - Brzeziny. Odbyło się otwarcie ofert pięć firm złożyło ofertę. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Tre-DROM, za łączna kwotę na te dwie drogi 470 083,96 zł. Ten przetarg jest powodem zwołania naszej dzisiejszej sesji, ponieważ ta firma złożyła na Brzozowy Kąt 330 629 zł. I na Przegaliny Małe 139 000. A my na poprzedniej sesji zabezpieczyliśmy na Brzozowy Kąt 300 000 zł. Dokonaliśmy wyboru najkorzystniejszej oferty. Jeśli chcemy podpisać umowę z wykonawcą i przystąpić do realizacji tego zadania, to musimy dołożyć 30 tysięcy do drogi Brzozowy Kąt z tą końcówką. I uporządkować, że tak powiem drogę Przegaliny Małe - Brzeziny. Jest propozycja by ta droga była realizowana na zasadzie porozumienia z Urzędem Marszałkowskim. Tam wstawimy kwotę 100 000 zł. dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego z FOGR-u resztę ze środków własnych. I też dokonalibyśmy wyboru najkorzystniejszej oferty firmy Tre- DROM, żeby przystąpić w maju do realizacji tych dwóch zadań. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - A co to za firma? Skąd?
Wójt Gminy - Biała Podlaska. Tak jak ustalałem jest to lokalna firma, robi to wszystko, nie jest na papierze, ma własny sprzęt. Dała 60 miesięcy gwarancji. Rozbieżności były spore bo ta 470 tys. najkorzystniejsza, najdroższa oferta firmy FEDRO - 650 tys. STRABAG - 504 tys, Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Biała Podlaska - 642 tys i Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Lubartów - 479 tys. Niektóre oferty są też porównywalne. Wykonywany jest drugi etap drogi Derewiczna-Komarówka. Została położona nawierzchnia ścieralna, utwardzono pobocza i wjazdy. Pozostały do wykonania pionowe znaki drogowe. Wykonawca twierdzi, że są już zamówione. Niebawem będzie to zakończone. Złożyłem wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie remontu remizy OSP Derewiczna, to o czym była mowa na ostatniej sesji. Złożyłem wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na Przedszkole Samorządowe. Wartość projektu 752 911,00 zł. Z czego na remonty 184 tys. Chodzi o to aby zwiększyć dostępność miejsc w naszym przedszkolu. Zakładamy zwiększenie o 20 miejsc. I zajęcia dodatkowe to jest miękki projekt z EFS. Otrzymaliśmy dofinansowanie unijne na budowę sieci wodociągowej Przegaliny Duże - częściowo i Żulinki wraz z modernizacją ujęcia wody. Wartość tego projektu 3 380 000 tys, kwota dofinansowania 1 958 000. Planowanych jest 48 przyłączy i przeszło 9 km. sieci wodociągowej. Tak jak Pani Skarbnik nadmieniła, w wieloletniej prognozie finansowej ten wodociąg był planowany na lata 2019/2020 a stadion 2018/2019. Wniosek na modernizację stadionu mamy jeszcze nie oceniony. Może będzie oceniony w III kwartale tego roku, więc jest mała szansa na realizację tego zadania w 2018 roku. Nie chciałbym aby była duża kumulacja tych zadań w 2019 roku, ze względów finansowych i organizacyjnych. Więc proponujemy rozpocząć modernizację i etap przygotowawczy prac przy wodociągu już w roku 2018 a dokończyć i rozliczyć go w 2019 roku. I tak dobraliśmy z Panią Skarbnik, żeby wartość wkładu własnego, jaka była przy stadionie, stanowiła wkład własny przy ujęciu wody, aby bardziej konstrukcji tego budżetu nie zmieniać. Myślę, że daje to stabilizację na lata 2018, 2019, 2020, że zadania Gmina będzie mogła wykonywać i będzie miała niezachwiana gospodarkę finansową. Płatności będą szły i musimy mieć taki zapas, tak jak jest teraz, że mamy złożony wniosek o zaliczkę, bo już Antinus wystąpił z odbiorem i płatnością za kolektory. I czekamy na zaliczkę, bo zaraz będzie  do zapłaty droga Derewiczna-Komarówka. Trzeba to w sposób rozsądny i przemyślany robić, żeby nie wejść w kłopoty finansowe i zachować płynność finansową. Odnośnie wniosku o odnawialnych źródłach to Urząd Marszałkowski zaakceptował rozliczenie pierwszej zaliczki, wystąpiliśmy o drugą. Myślę, że lada dzień ją otrzymamy i uregulujemy fakturę dla Antimusa. Pozostaną nam ogniwa fotowoltaniczne i będziemy kończyć ten wniosek. Prowadziłem bieżące sprawy, przyjmowałem interesantów. Dziękuję. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Ile tych przyłączy ma być i jaka długość? 
Wójt Gminy – Planujemy 48 przyłączy, długość 9 kilometów 300 metrów .
Radny Pan Andrzej Bylicki – Drogo.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżur, uczestniczyłam w uroczystości z okazji 100-lecia odzyskania niepodległości, uczestniczyłam w pracach komisji budżetowej.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Omawiane były zmiany budżetowe oraz sprawy bieżące.
Ad 3.1
Sekretarz Gminy –  Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, 16 kwietnia otrzymaliśmy uwagi z nadzoru co do programu, który został przyjęty na sesji 27 marca. Uwagi dotyczą przekazania zwierząt odłowionych. U nas w Programie były dwa zapisy: w paragrafie 3 ust.6, że celem zapewnienia dalszej opieki nad odłowionymi bezdomnymi zwierzętami  Gmina zawiera umowę lub porozumienie z organem prowadzącym działalność w tym zakresie, którego adres podaje się do publicznej wiadomości, umieszczając na stronie internetowej Gminy. I drugi zapis: w paragrafie 4 ust.4: Gmina dopuszcza realizację obligatoryjnej sterylizacji lub kastracji zwierząt, które po odłowieniu zostają przekazane bezpośrednio do domów tymczasowych, bądź do adopcji. Nadzór miał uwagi co do przekazania zwierząt do domów tymczasowych, można przekazać zwierzęta do schroniska. Dom tymczasowy według nadzoru nie posiada rangi schroniska dla zwierząt. Te uwagi z racji, że zaplanowaliśmy sesję, uwzględnimy w tej zmianie, aby nadzór nie wydał rozstrzygnięcia nadzorczego w tym zakresie i powstała ta uchwała w sprawie określenia programu opieki na zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy, która uwzględnia uwagi organu nadzoru.
Radny Pan Andrzej Bylicki - To tego domu przejściowego, nie będzie?
Sekretarz Gminy – Nie można. Po odłowieniu zwierząt maja one być przekazane do schroniska. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Jak to wygląda na przestrzeni ostatnich lat, bo to są spore pieniądze. Czy któregoś roku dostarczano zwierzęta do schroniska?
Sekretarz Gminy – Dokładnie 8200,00 złotych. Była współpraca ze Stowarzyszeniem podaj łapę. A czy zwierzęta były przetrzymywane przez to stowarzyszenie​? To musiałby się kierownik Kalinowski wypowiedzieć. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Ale mi chodzi czy były odławiane i dostarczane, czy w którymś roku Gmina płaciła za to?
Skarbnik Gminy - Cały czas płacimy przy przekazaniu do schroniska, w 2017 spora kwota był ok. 9 tys. zł, w 2016 trochę mniej, nie było wykorzystane w całości. W 2018 jeszcze nie płaciliśmy.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Tylko psy, czy też koty były dostarczane?
Skarbnik Gminy - Tylko psy, kotów nie było. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono.
Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia programu opieki na zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia programu opieki na zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 12 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.2
Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoko Rado. Już zacząłem o tym mówić w sprawozdaniu. Chodzi o przesunięcie czasu realizacji sieci wodociągu  z realizacją modernizacji stadionu. Z sieci wodociągowej chcemy w tym roku zrobić: modernizacja ujęcia wody, obsługa geodezyjna czyli wyznaczenie trasy tego wodociągu, częściowo inspektor nadzoru, dokumentacja przetargowa, częściowo zarządzanie projektem i częściowo promocja projektu. Te elementy, chcielibyśmy by były wykonane w tym roku. W następnym roku budowa wraz z przyłączami sieci wodociągowej Żulinki-Przegaliny Duże i dalsza część zarządzania projektem i dalsza część promocji projektu.Tak jak powiedziałem, to w kwotach nam się pokrywa z wkładem planowanym na modernizację stadionu. Dlatego tak to zostało wybrane, bo teraz podpisując umowę, podpiszemy załącznik harmonogram rzeczowo-finansowy do tego projektu. Chcemy aby tak był podpisany, aby go potem nie aneksować. Bo jeżeli wydarzyłoby się tak, że stadion będzie wcześniej, w sensie że ocenią go w czerwcu-lipcu, to będziemy się spotykać i będziemy rozważać co możemy zrobić. Ale na chwilę obecną to mam informację, że ocena może być w III kwartale, jeżeli oczywiście będzie ona pozytywna dla nas. Odnośnie dróg to łącznie zabezpieczyliśmy tyle ile trzeba pieniędzy na Brzozowy Kąt i na Przegaliny Małe. Natomiast dokładamy 30 tys. do Brzozowego Kąta i zabezpieczamy całość drogi Przegaliny Małe - Brzeziny. Czyli dotacja z Urzędu Marszałkowskiego na poziomie 100 tys. zł, po stronie dochodów i stronie wydatków i środki własne. I przystąpilibyśmy do realizacji tego zadania. Mam ustalone, że możemy wcześniej rozpocząć to zadanie, przed zawarciem umowy z Urzędem Marszałkowskim, to będzie dało się rozliczyć. Proponujemy również, aby dołożyć pieniądze na budowę nawierzchni asfaltowej na ulicy Plac Wolności od ulicy 11 Listopada do skrzyżowania z ulicą Krótka i odcinek Plac Wolności do Urzędu Gminy. Zadecydowaliśmy wspólnie na komisji budżetowej, była wizja lokalna, żeby tu 100 tys. dołożyć, było 60 tys. Kwote 100 tys. dokładamy z ulicy Wojska Polskiego, który wniosek jest złożony w Urzędzie Marszałkowskim i czeka na ocenę. Proponujemy również 60 tys, dołożyć na położenie jednolitej nawierzchni asfaltowej na placu naszego dworca autobusowego, czyli tego placu za Groszkiem, też była wizja lokalna na komisji i doszliśmy do przekonania, że tam remonty cząstkowe są chyba niegospodarne. Z racji że asfalt jest bardzo zniszczony jest taka  propozycja żeby 60 tys. zabezpieczyć na realizację asfaltu na całość. Mniejsze pieniądze, miały być większe, skwerek z pomnikiem, żeby oczyścić umyć pomnik i zagospodarować zieleń. Chcemy przeznaczyć 20 tys, na wykonanie dokumentacji budowlanej, projektu budowlanego na budowę strażnicy w Wólce Komarowskiej. Jest to kolejny krok po powstaniu straży, po nadaniu sztandaru, zrobienie miejsca gdzie ta straż będzie funkcjonowała. Dobrze w tym roku wykonać tę dokumentację. Określimy ze strażakami i prezesem zakres, jak by to miało wyglądać, znajdziemy projektanta. Myślę, że w następnych budżetach przystąpimy do realizacji tego zadania. Jeszcze wyjaśnię, zdejmujemy to w większości z ulicy Wojska Polskiego. Nasz wniosek, który jest w Urzędzie Marszałkowskim opiewa na 416 tys, i tam jest planowane udziału własnego Gminy 83 tys. Zostają pieniądze i cały ten wniosek zostaje do oceny w Urzędzie Marszałkowskim. Jeżeli będzie miał pozytywną ocenę i otrzymamy dofinansowanie to będziemy to realizować jeżeli nie dostaniemy dofinansowania to spotkamy się i przedyskutujemy co z tymi środkami zrobić. Było 400 tys. zł. zabezpieczone do tego pierwotnego projektu. Łączna wartość tego zadania z chodnikami i odwodnieniem, z poszerzeniem to przeszło 800 tys. zł. Zdejmujemy to ale chcemy aby zostały te pieniądze w Komarówce. Jeśli Państwo to zaakceptują, to przystępowalibyśmy do kolejnego przetargu na Plac Wolności i dworzec autobusowy, aby w jednym postępowaniu to załatwić.
Radny Pan Stanisław Faluszewski - Jeśli starczy pieniędzy z tej ulicy, zostaną, bo nie będzie może robiona na te tutaj, gdzie nie trzeba dokładać tylko zdjąć. Czy tutaj się to da połatać, jak bym powiedział?
Wójt Gminy - Trzeba zrobić jednolitą nakładkę od ulicy 11 Listopada, aby to nie było łatanie, aby sensowny ciąg miało i ta droga dojazdowa do Urzędu Gminy z tej racji, że dużo ludzi nią jeździ i się kruszy. Przeszliśmy się tą drogą i stwierdziliśmy wspólnie Radni i Pani Przewodnicząca, że dobrze i ten odcinek zabezpieczyć. Nie ciągnąć do ulicy Lubelskiej prosto, tylko do skrzyżowania i tu. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Chciałbym się zorientować jakie są koszty odnośnie wodociągu: remontu ujęcia wody, w porównaniu z tym. Jak to jest kwota? 
Wójt Gminy - My jesteśmy jeszcze przed przetargiem przed podpisaniem umowy. Ale zgodnie z planem mamy napisane 340 tys. 500 złotych, tak wynika z kosztorysu - ujęcie wody i ogniwo fotowoltaniczne, takie duże za 60 tys. planowane i to są koszty kwalifikowane.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Gdzie jest ta świetlica wiejska w Komarówce?
Wójt Gminy - To może być Gminne Centrum Kultury lub remiza.
Skarbnik Gminy - To Gminne Centrum Kultury, ja tak nazwałam bo to jest w świetlicach wiejskich. To jest dział i rozdział świetlic wiejskich. Tak jest w klasyfikacji budżetowej.
Radny Pan Andrzej Bylicki - To trochę mylące. Chciałbym zapytać jakie parametry, jakie czynniki były brane pod uwagę od inwestowania w OSP. Bo z tego wynika, że tylko Wiski są niedofinansowane. Nie są to jakieś wielki pieniądze, ale. W czynie społecznym robiono w tym roku altankę, do remontu też jest dach bo cieknie. Wszystkie straże są doinwestowane a Wiski zostały. Jeśli chodzi o altankę to uważam, że jest punktem najważniejszym bo tam jest woda, rybacy, młodzież się schodzi. To jest centrum. Tu nie zostały żadne pieniądze przekazane. Chciałbym się dowiedzieć co było brane pod uwagę, że wszystkie zostały dofinansowane a nie Wiski.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - To było w uchwalanym budżecie, na poprzedniej sesji, to nie jest tematem tej sesji.
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski Z powiatu były remontowane remizy tam gdzie były robione świetlice wiejskie. W Derewicznej nie było ani złotówki dołożonej. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Mówicie o Derewicznej, ale Walinna, Brzozowy Kąt, Kolembrody wszystkie były.
Skarbnik Gminy - Pan Radny mówi o załączniku nr 3, to są dotacje udzielone z budżetu Gminy, tylko na tej sesji dokładamy 288 złotych do Walinny. A to było uchwalane na tamtych sesjach i są to datacje na zakup mundurów. Były składane wnioski z poszczególnych jednostek na zebraniach wiejskich a teraz to tylko załącznik, bo jest zmiana tylko 288 złotych
Radny Pan Andrzej Bylicki - Pani księgowo właśnie o to chodzi, bym się nie pytał ale raz piszecie dom kultury raz świetlica wiejska, raz piszecie na mundury a raz dofinansowanie straży. Albo jedno albo drugie. 
Skarbnik Gminy - Ten załącznik na pewno się nie zmienił, jest tylko zmiana 288 złotych w Walinnie.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Pytanie moje jest nadal aktualne co było brane pod uwagę?
Wójt Gminy - W przypadku tych dotacji były brane pod uwagę zebrania strażackie. Strażacy w poszczególnych jednostkach zgłaszali zapotrzebowania na umundurowanie. Po zebraniach poszedłem do Pani Skarbnik i zgłosiłem, po przeliczeniu razem z pracownikiem ile nam pieniędzy potrzeba na poszczególne jednostki. Kiedyś umundurowania były kupowane bezpośrednio na Urząd Gminy i myśmy to przekazywali a teraz musimy udzielić dotacji dla jednostki i sama kupuje umundurowanie i rozlicza się z Urzędem fakturą. Zmieniły się zasady. A zebrania były w każdej jednostce. W dziewięciu jednostkach i założycielskie w Wólce Komarowskiej. To jest wynik zebrań wiejskich. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Dziękuję za wyjaśnienie. Wszystko teraz jest wyjaśnione. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Czy są pytania ?
Pytań nie zgłoszono.
Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 12 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.3
Skarbnik Gminy – Pan Wójt już powiedział o zmianach, muszę tylko przypomnieć, że 100 tysięcy wprowadzamy na drogę Przegaliny Małe - Brzeziny na mocy porozumień, z województwa dofinansowanie, wprowadzane po stronie dochodów i wydatków. Odnośnie wodociągu wprowadzamy dochody na wodociąg ze środków unijnych 356563,00 zł. Zdejmujemy ze stadionu środki unijne 850 000 złotych i ze środków własnych zdejmujemy ze stadionu 150 000 zł. Do wodociągu dokładamy 163 875 zł. Koszt wodociągu w 2018 roku w planie to 520 438 zł. Nawierzchnia asfaltowa na dworcu PKS, Plac Wolności dokładamy 100 000 tys. Zdejmujemy 200 000 zł z drogi Wojska Polskiego. O 11 000 zł zmniejszamy z drogi Przegaliny Małe - Brzeziny, bo po przeliczeniach koszt wyszedł 276 000. Wprowadzamy na remont skwerku koło pomnika. Wprowadzamy zakup znaków do oznaczenia szlaku rowerowego tj. projekt realizowany razem z Zapieckiem i nasz koszt około 5800 złotych. Mamy zakupić znaki i je umocować. Dokumentacja na budowę w Wólce Komarowskiej 20 000 zł. Zdejmujemy 30 000 zł odsetek kredytu. Wprowadzamy pieniądze na wykonanie kosztorysu do remontu przedszkola oraz zakup usług edukacyjnych, przepraszam pomyliłam się, zdejmujemy 10 000 zł z wynagrodzeń, wprowadzamy na usługi edukacyjne a 2 500 zł na wykonanie kosztorysu do remontu przedszkola, ponieważ jest złożony wniosek na zajęcia edukacyjne i remont przedszkola. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Czy są pytania ?
Pytań nie zgłoszono.
Radny Pan Stanisław Faluszewski - Panie Wójcie od ul. 11 Listopada to tylko do ul. Krótkiej? 
Wójt Gminy – Nie, do skrzyżowania.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.
Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 12 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4
Radny Pan - Krzysztof Burczaniuk - Mam trzy pytania: 
Dziękuję, że na ul. Polnej zostało to poprawione i wygląda lepiej, ale Pan Wójt mówił, że jak będzie się poprawiać to należy to wyprofilować żeby woda spływała. Czy coś pod tym względem było brane po uwagę przy tej naprawie?
Druga kwestia: chciałbym wyjaśnienia jak wygląda sprawa Rapid-u i spotkania u burmistrza, różnie na ten temat piszą, chciałbym u źródła zaczerpnąć informacji.
Trzecia sprawa, która wyszła od mieszkańców: chodzi mi o sprawę masztów telekomunikacji Plusa czy Ery czy innych. Na terenie Komarówki jest już 5 masztów. Czy Gmina kontroluje tą ilość i lokalizację. Czy każdy kto się zgłosi dostaje pozwolenia? Czy z tego, np. na szkole, dostają jakieś profity? Czy ktoś pokusił się o sprawdzenie wpływu na zdrowie i zasięgu i znoszenia się fal? Przykładowo Pan Małaszuk ma trudności z obsługą sprzętu przy opłatach za wodę. Czy są w tym względzie jakieś informacje? Dziękuję. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Mam dwie sprawy. 
Ładnie jest opisane o zwierzętach bezdomnych, że wszystko będzie załatwione. Ja zgłaszałem tamę na Żarnicy zrobioną 3 miesiące temu przez bobry. Jest niski poziom wody to tama niewiele hamuje wodę ale koło tamy są uszkodzone wały, są wżery na wałach, może dojść do przerwania. Jak tamy nie będą ruszane to aż przerwie wały. Ja już 3-4 razy rozmawiałem a tama jest. 
Druga sprawa - droga do Wisek. Rok lub ponad jeździ człowiek z tym piaskiem. To samochód o ładowności 50-60 ton, czasami 10-15 razy dziennie. Ja próbowałem go kilka razy zatrzymać, powiedział co ja mam do drogi, rozmawiał z Wójtem i Sołtysem, a Sołtys go gania, to trwa rok. Mówi, że tam nie wraca a tu nie ma żadnego znaku. Wyjście jest - kupić samochód o mniejszym tonażu. Kopalnia za rok się skończy a my z dziurami zostaniemy na tej drodze. Niech Pan Wójt powie czy może czy nie może jeździć. To nie będziemy się denerwować i tłumaczyć jeden drugiemu. Mieszkańcy Wisek też mają bo ruch się zwiększa i tonaż, to nasyp, to na podwórku drgania są. Najłatwiej zadzwonić po policję ale nie o to chodzi. 
Jeszcze ten kawałek koło cpn-u tam jest kilka dziur, kupić 2-3 worki asfaltu i zrobić gospodarczym sposobem, bo tam jeżdżą setki samochodów i dziury są.
Ad 5
Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoko Rado - ul. Polna - była próba wyprofilowania tej drogi i odprowadzenia wody. Natomiast na podstawie wyliczeń wykonawców równałoby się to z przebudową drogi do ul. Ciasnej. Trzeba przekierować do ul. Lubelskiej i przebudować wjazd do posesji Pani Olszewskiej, bo tak to woda do niej by wpływała. Żeby kosztów dużych nie robić postanowiłem, że damy jednolita nakładkę aby podnieść to największe zagłębienie. Mieszkaniec ulicy wyjął krawężnik, żeby ta woda wpływała. Aby to kompleksowo zrobić to trzeba przebudować ten fragment. Inaczej się nie da, jest duże zagłębienie od zlewni mleka i na wysokości posesji Państwa Steckiewiczów jest duże zagłębienie. Ulica Międzyrzecka jest wyżej, woda stoi i naturalnie spływana na działkę a jak jest krawężnik to stoi. Jednolita nakładka może spowoduje, że to dłużej posłuży. Dziur nie ma nikt nie uszkodzi kół.
Odnośnie firmy Rapid było spotkanie u Burmistrza w Radzyniu Podlaskim różne były głosy. Każdy z Wójtów i Pan Burmistrz przedstawił genezę jak to wygląda, przypomnę, że sprawa jest przegrana o 1 milion 107 tys. do zapłaty, Miasto Radzyń zapłaciło tę kwotę na koszt podwykonawcy Rapidu dla firmy Ensol. Miasto poprosiło nas jako partnerów tego projektu o partycypowanie w kosztach. Zawnioskowałem do Burmistrza o wyliczenie, na Gminę Komarówka, ile przypadałoby z tej kwoty i jaki jest sposób wyliczenia tej kwoty. W mediach jest różnie: solidarnie czy proporcjonalnie. Jak proporcjonalnie to jak? Ja uważam, że porozumienie mówi wyraźnie, że to jest proporcjonalnie do udziałów. Tak otrzymywaliśmy dotację tak otrzymywaliśmy liczbę kolektorów na poszczególne gminy. My mieliśmy 90 kolektorów - mała gmina, mało kolektorów. Myślę, że powinno być proporcjonalnie. Do 30 kwietnia Burmistrz zobowiązał się przedstawić wszystkim gminom, jakie będą kwoty na poszczególna gminę i jak będą wyliczone i ma wskazać podstawę prawna do ewentualnego pokrycia tych kosztów. Burmistrz na spotkaniu powiedział, że na rzecz miasta wpłynęła gwarancja ubezpieczeniowa w wysokości 400 tys. i że zapłata ma być pomniejszona o tę gwarancję, również proporcjonalnie.
Radny Pan - Krzysztof Burczaniuk - Ale z tej gwarancji nic nie wpłynęło do budżetu Gminy?
Wójt Gminy - Nie, to wszystko jest w budżecie Miasta. Tak naprawdę burmistrz o tym nie powiedział to wyszło z mediów i na spotkaniu padły konkretne pytania czy ta gwarancja wpłynęła i w jakiej kwocie. Burmistrz potwierdził, że wpłynęła i o tyle będzie pomniejszona kwoty zapłaty z Ensolem. Burmistrz twierdzi też, że jest sprawa w Sądzie Najwyższym o kasację tego wyroku. Nie wiadomo kiedy to się zakończy i jak.
Radny Pan - Krzysztof Burczaniuk - On musiał zapłacić za kasację?
Wójt Gminy -  Zapłacił jako lider tego postępowania.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - A burmistrz jak zrywał umowę to pytał gminy?
Wójt Gminy - Nie pytał. W tym całym projekcie szwankowała komunikacja miedzy liderem a partnerami. Burmistrz podejmował jednoosobowo te decyzje i twierdził, że na na podstawie porozumienia do tego pełne prawo do takich decyzji. Teraz w przypadku przegranej sprawy występuje do nas o jako do partnerów projektu o częściowa zapłatę.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Ale Burmistrz był upoważniony przez współników, mógł zerwać to był upoważniony.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Nie bardzo mógł zerwać. Czy to prawda, że on nie dopełnił jakiegoś obowiązku?
Wójt Gminy - Nie chciałbym publicznie wyrokować jak ten projekt był prowadzony, jakie było zarządzanie projektem. Moim zdaniem burmistrz zbyt pochopnie wpłacił pieniądze do syndyka, ten milion. Była opcja zapłaty na konto sum depozytowych do sądu i czekać na rozstrzygnięcie tej sprawy, szczególnie wobec sytuacji gdzie ten pierwszy nakaz zapłaty był. Co prawda nie jest to wyrok ale powinien to być sygnał, ze coś może być na rzeczy skoro sąd I instancji dał nakaz zapłaty dla Ensolu. Moim zdaniem wtedy trzeba było uważać i nie płacić syndykowi, mieć w zanadrzu, że może ten wyrok zapaść. A co do tego, czy był upoważniony i do czego, to sąd musiałby się wypowiedzieć. Z reguły tak jest, że umowy partnerskie dotyczą zwykłego zarządu czy mieniem, czy projektem a do czynności przekraczających zwykły zarząd jest generalnie wymagana zgoda wszystkich. Zwykły zarząd to może zrobić jeden ze współwłaścicieli, natomiast na sprzedaż muszą wszyscy wyrazić zgodę. Tak samo tutaj, to była decyzja o zerwaniu umowy, o wpłacie, to moim zdaniem kardynalna decyzja. Burmistrz powinien zapytać nas wszystkich i zaprotokołować taka wypowiedź. Nie chcę oceniać tego, poczekamy do 30 kwietnia, ile na Komarówkę nam Burmistrz wyliczy. Nadmienię, że z Rapidu było mało tych instalacji wykonanych 7 odebranych i 5 nieodebranych w Gminie Komarówka. Ulan miał najwięcej, Miasto Radzyń, Gmina Radzyń. Te gminy, szczególnie Ulan, protestują mocno, bo miał najwięcej wykonanych, przejął gwarancję i gmina pokrywa wszystkie usterki. Są to duże koszty projektu.
Odnośnie masztów telekomunikacyjnych, to jeżeli są na budynkach będących własnością Gminy bądź jednostek organizacyjnych: na szkole, na szkole w Derewicznej, Przegalinach Dużych, to możemy się na to nie zgodzić. Inne lokalizacje tak jak np. na Gradowcu, to Gmina nie ma na to wpływu. Mówię o Gradowcu, bo wtedy już byłem jak ten maszt był realizowany. To jest tylko umowa dzierżawy gruntu i jest zapłata dla prywatnego właściciela, jest wypis z planu zagospodarowania przestrzennego, powiat wydaje pozwolenie na budowę. Protesty już były pisane, bo w Komarówce miał powstać maszt to powiat się nie zgodził i został wykonany na Gradowcu. A jakie to naprawdę ma oddziaływanie? Dużo ludzi o tym mówi, że te przypadki nowotworowe są pokłosiem tych masztów. Nie znam żadnych badań na ten temat. Wiem, że przychodziły osoby, które już nie żyją, bo były chore na nowotwór, i twierdziły, że główna przyczyna to ten maszt. Nie wiem czy nakładanie się tych fal ktoś kontroluje. Myślę że nie, gdzie ktoś uzyskał pozwolenie tam postawił. 
Tama na rzece Żarnicy. Nasza uchwała dotyczy zwierząt bezdomnych, bóbr jest zwierzęciem pod ochroną dlatego trzeba mieć zgodę ochrony środowiska. O zgodę występuje zarządca danego urządzenia wodnego teraz Wody Polskie. Myślę, ze Pan Kalinowski to zgłosił, tylko ta procedura długo trwa. Jest potrzebna opinia do WIOS-u na rozebranie i zarządca dopiero wtedy  rozbiera taka tamę.
Droga do Wisek- Wójt nie ma takiego prawa, że ja komuś pozwalam lub nie pozwalam jeździć. Jest organizacja ruchu na drodze, są znaki drogowe i kierowca ma przestrzegać obowiązujących przepisów prawa o ruchu drogowym. Wójt o tym nie decyduje. Owszem jak są zakazy ograniczenia tonażu to zarządca drogi może wydać jednorazowo pozwolenie na wjazd albo stale dla konkretnego samochodu. Ale my nie mamy żadnego ograniczenia od strony ronda. Od Wisek mamy 8 ton. I teraz jest pytanie, dla nas wszystkich, czy chcemy to ograniczenie wprowadzać? Jeżeli tak to występuję o zrobienie projektu zmiany organizacji ruchu, powiat zatwierdzi i będzie ograniczenie, kwestia miesiąca, dwóch miesięcy. Tylko zastanówmy się czy my tego chcemy. Sołtys na to nie ma wpływu, co my możemy. Wtedy gdy była ta sytuacja, zadzwonił do mnie i mówi, ze wzywa policję i obciąży mnie kosztami za przestój, bo ktoś go zatrzymał na drodze gminnej a tam nie ma zakazu. Na chwilę obecna z kopalni może wyjechać legalnie w stronę Wisek a z tamtej nie. Tamten znak był postawiony żeby Tir-y z drogi powiatowej nie skręcały w drogę gminną. Gdzie ten znak postawić? Tu jest centrum handlowe i stacja paliw. Postawić od ronda czy od skrzyżowania z ul. Benia i z ul. Batki?
Radny Pan Andrzej Bylicki -A może z wyłączeniem: nie dotyczy ruchu lokalnego? 
Wójt Gminy - To nie będzie ruch lokalny, bo ruch lokalny to właściciel, który tam mieszka. Ale jak mają działalność i przyjedzie dostawca i to nie jest już ruch lokalny. 
Radny Pan – Mirosław Szczęśniak - A od Pana Bylickiego jak nawozy biorą to ile przewożą. Muszą ta drogą jeździć cement, kostkę do Az-bud-u wożą. Jest tonaż przepisowy ale na pewno większy. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Albo postawić jakiś znak koło krzyża.
Wójt Gminy - Wtedy trzeba już od ronda oznakowywać aby nie wjechał tirem, bo tam zobaczy znak zakazu załóżmy do 15 ton i nie wyjedzie. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk - To nawet ciągnik z większymi przyczepami nie wjedzie.
Wójt Gminy - Przedsiębiorcy łącznie z tym panem, mówią: mam koncesję, płacę podatek i korzystam z dróg publicznych. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Zgoda. Przepisy przepisami, on może kupić mniejszy samochód.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Trzeba to przedyskutować na komisji. 
Ad 6
Sołtys Wólki Komarowskiej Pan Stanisław Orłowski - Zapraszam wszystkich na 3 maja, na nasze święto a po całej uroczystości zapraszam na obiad. Dziękuję. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Odczytała wniosek o wycenę działki położonej w Kolembrodach nr. 976. 
Wójt Gminy - Zajmiemy się tym na komisji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Mam wniosek, aby uchwały były zaopiniowane przez naszego radcę i podpisane. 
Wójt Gminy - Większość uchwał jest opiniowana, a takie sytuacje nagłe jak zmiana uchwały budżetowej to mało prawdopodobne, bo zmiany są czasami godzinę przed sesją ale główne uchwały mogą być opiniowane. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Wstępnie też rozmawialiśmy o powołanie zespołu ekspertów odnośnie odoru gnojowicy. Czy nie ma szkodliwości dla zdrowia? Mieszkańcy to zgłaszali. Ile to by kosztowało?
Wójt Gminy - Nie ma takiej ustawy ale możemy komisję powołać i zlecić takie badania z powietrza i gleby. Zorientujemy się jaki byłyby koszty.
Radny Pan Andrzej Bylicki - Badania możemy przeprowadzić ale nie mamy prawa wstrzymać. 
Ad 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
          Protokolant 





Przewodnicząca Rady Gminy
Anna Kurianowicz-Klimiu
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Protokół sporządzono dnia 11 maja 2018 roku
WYKAZ UCHWAŁ
RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA
podjętych na sesji w dniu 26.04.2018 r.
Uchwała Nr XXIX/210/2018 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia programu opieki na zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2018 rok
Uchwała Nr XXIX/211/2018 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała Nr XXIX/212/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok.
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