PROTOKÓŁ Nr V/2019 z Sesji
Rady Gminy Komarówka Podlaska
odbytej w dniu 28.03.2019 roku w godzinach 1000 – 1315


Obecni radni wg załączonej listy obecności.
 
Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto w sesji uczestniczyli:
Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Patkowska, Sekretarz Gminy Pani Elżbieta Zienkiewicz, Radny Powiatowy Pan Stanisław Orłowski, Radny Powiatowy Pan Mirosław Bartoś, Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Pani Bożena Kuzawińska, mieszkańcy Gminy.


Porządek obrad:
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne,
1) stwierdzenie quorum;
2) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;
3) ustalenie porządku obrad.
2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:
1) Wójta Gminy;
2) Przewodniczącego Rady Gminy;
3) Przewodniczących komisji stałych.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2019 rok;
2) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska;
3) przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska;
4) rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej;
5) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska;
6) zmieniająca uchwałę w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego;
7) w sprawie funduszu sołeckiego;
8) zmiany wieloletniej prognozy finansowej;
9) zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.




Ad. 1.1
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.
a) poinformowała, iż dzisiejsza sesja Rady Gminy jest zwołana na wniosek Wójta Gminy Komarówka Podlaska, na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2018 r. poz. 994 z późn. zm.).
b) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał, ponieważ na 15 Radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 14 Radnych (nieobecni: Pan Dariusz Król).


Ad. 1.2
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

[bookmark: __DdeLink__682_2541952036]Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 1.3
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przystępujemy do ustalenia i przyjęcia  porządku obrad.

Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, proponuję w punkcie 3.4 wycofać projekt uchwały rozwiązującej Zespół Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej a w to miejsce wstawić projekt uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Komarówce Podlaskiej. Prosiłbym o przyjęcie tej zmiany do porządku obrad.

Głosowanie nad wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej.
Projekt uchwały wycofano  większością głosów.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.

Głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Lotnictwa w Komarówce Podlaskiej.
Projekt uchwały wprowadzono większością głosów.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2.1
Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Od ostatniej sesji Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie projektu na termomodernizację remizy OSP w Komarówce Podlaskiej. Wartość termomodernizacji to 900 776,00 zł, z czego dofinansowanie 664 560,00 zł i wkład własny 202 071,00 zł. Realizacja na lata 2019-2020. Projekt obejmuje wymianę i montaż kotła na biomasę, montaż instalacji fotowoltaicznej o mocy 10 kw, wymiana stolarki okiennej, drzwiowej, bram garażowych, wentylacja, wymiana oświetlenia, malowanie wnętrza.
Odbyły się wybory sołtysów w 12 miejscowościach. Gratuluję, życzę owocnej pracy na rzecz poszczególnych miejscowości i całej Gminy. W sołectwie Woroniec jeszcze sołtysa nie wybrano, kolejne zebranie odbędzie się w kwietniu.
Brałem udział w posiedzeniu Związku Gmin Powiatu Radzyńskiego gdzie opiniowane były ceny opłat za zagospodarowanie odpadów komunalnych w Adamkach. Ceny wzrastają, podniesiono cenę za popioły paleniskowe, opakowania z tworzyw sztucznych, zmieszane odpady opakowaniowe, odpady ze szkła, odpady cmentarne, wielkogabarytowe i inne. W naszej Gminie podwyżki w Adamkach spowodują wzrost kosztów o około 50 000,00 zł. Na następnej sesji będziemy rozmawiali w sprawie rewizji stawek, które płacą mieszkańcy za wywóz i zagospodarowanie odpadów. Ponieważ obecna stawka nie pokrywa ani kosztów odbioru odpadów przez Ekolidera ani kosztów zagospodarowania odpadów w Adamkach.
Brałem udział w obchodach 70-lecia działalności Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej.
Brałem udział wraz z radnymi w spotkaniu z nauczycielami Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej w sprawie funkcjonowania zespołu i jego formy organizacyjnej.
Odbyło się spotkania wójtów ze Starostą w Radzyniu Podlaskim, gdzie poruszono następujące tematy:
- obniżenie ceny za zajęcie pasa drogowego pod budowę sieci światłowodowej do 5,00 zł. U nas było 10,00 zł. zaproponowano aby w całym powiecie stawka była 5,00 zł na sieć światłowodową. Ponieważ już w tym roku struktura światłowodowa będzie rozbudowywana poprzez doprowadzenie sieci do granicy posesji. Jeszcze w tym roku szkoły zostaną podłączone do światłowodów. Natomiast mieszkańcy sukcesywnie później. Całość projektu zakończy się w 2022 r. do posesji jest to bezpłatne, potem gdy mieszkaniec podpisze umowę z konkretnym operatorem to opłaty będą zgodnie z podpisaną umową.
- rozmawiano o inwestycjach na drogach powiatowych.
- rozmawiano o dofinansowaniu imprez kulturalnych. Ustalono termin dożynek powiatowych na 8 września.
Następne spotkanie ze Starosta odbyłem w obecności Radnego Powiatowego Pana Stanisława Orłowskiego w Urzędzie Gminy:
- kontynuowaliśmy temat dróg powiatowych, wskazałem drogi najważniejsze z punktu widzenia naszej Gminy, ustaliliśmy hierarchię czasową.
- rozpoczęliśmy temat reaktywacji placówki opiekuńczo wychowawczej w naszej Gminie. Pan Starosta zachęcał do reaktywacji placówki. Obecnie sześcioro dzieci z naszego powiatu jest w pogotowiu opiekuńczo-wychowawczym. Dalej rozmawialiśmy na ten temat z kierownikiem PCPR-u, w chwili obecnej nie ma dużej ilości zapytań o umieszczenie dzieci w placówkach naszego powiatu. Sugeruje to, że instytucjonalna forma opieki nie jest priorytetem. Moje stanowisko jest dość ostrożne. Placówkę mamy przygotowana na 14 dzieci, z opieka całodobową w zasadzie tak jak w domu. Kadra musi być 6-7 osobowa. Więc koszty funkcjonowania mogą nie zostać pokryte z kosztów utrzymania dziecka. Dyskutowaliśmy o tym na komisjach i raczej odpowiem Panu Staroście, że nie będziemy podejmowali działań w kierunku reaktywacji placówki.
- padła konkretna propozycja odnośnie drogi Walinna-Kolembrody, od Sachalina do granicy Gminy: 4,5 km. Pan Starosta zapytał, czy wkład własny może być 50% Powiat i 50% Gmina. Wyraziłem chęć takiej współpracy. Wniosek będzie składany do Funduszu Budowy Dróg Samorządowych przy Urzędzie Wojewódzkim.
- podpisałem, w imieniu Gminy, umowę na realizację projektu Dobry Start, zakłada on utworzenie 20 miejsc w naszym przedszkolu oraz remont i adaptacja przedszkola, dodatkowe zajęcia i wyposażenie. Wartość projektu 751 452,00 zł, czas od 1 września 2019 r. do 31 sierpnia 2020 r.
- realizowana jest budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami częściowo w Przegalinach Dużych, termin zakończenia 31 lipca 2019 r. Sieć jest wykonywana, zostały przyłącza i montaż instalacji fotowoltaicznej.
Prowadziłem bieżące sprawy, brałem udział w pracach komisji stałych, przyjmowałem interesantów. Dziękuję.


Ad. 2.2
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Od ostatniej Sesji uczestniczyłam w obchodach 70-lecia działalności Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej. Uczestniczyłam w obradach komisji połączonych, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. Pełniłam dyżury, podpisywałam uchwały i przyjmowałam interesantów. Dziękuję.


Ad. 2.3
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Wiesław Orłowski - W okresie międzysesyjnym komisja budżetowa spotkała się dwa razy. Pierwszy raz wspólnie ze wszystkimi Radnymi. Omawiany były: Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2019 rok, przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska, ustalenie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska.
Drugie spotkaniu odbyło się w sprawie funduszu sołeckiego, zmiany wieloletniej prognozy finansowej, zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok oraz omawiano sprawy bieżące. Dziękuję.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Edyta Wodzińska-Furman - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Wójcie, Państwo Sołtysi, Szanowni Państwo. W okresie międzysesyjnym jako Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych uczestniczyłam:
- 8 lutego 2019 r. w spotkaniu przewodniczących komisji stałych, na których między innymi ustalono terminy wyboru sołtysów.
- 28 lutego 2019 r. w obchodach 70-lecia działalności Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej. Uczestniczyłam w szkoleniu sołtysów i wysłuchałam wykładu dr Tomasza Jurkiewicza, Rola sołtysów w środowisku wiejskim.
- 7 marca 2019 r. w spotkaniu z radą pedagogiczną Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej, które dotyczyło funkcjonowania oświaty w Zespole Szkół Samorządowych w naszej Gminie.
- 15 marca 2019 r. w posiedzeniu komisji stałych na którym rozmawiano o projektach uchwał na dzisiejszą sesje Rady Gminy. Na tym posiedzeniu odbyło się też spotkanie z Prezesem Straży Pożarnej w Wólce Komarowskiej, na którym rozważano zasadność budowy remizy strażackiej  Wólce Komarowskiej. Ponadto odbyło się spotkanie z projektantem w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.
- 27 marca 2019 r. przewodniczyłam w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, na którym omawiano projekty uchwał na dzisiejszą sesje Rady Gminy: w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2019 rok, wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej i wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Lotnictwa w Komarówce Podlaskiej. Omawiano projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska. Rozmawiano o zasadności reaktywacji domu dziecka w Komarówce Podlaskiej omawiano sprawy bieżące. Dzisiaj uczestniczyłam w szkoleniu z zakresu ochrony danych osobowych. Dziękuję.


Ad. 3.1
Inspektor Pan Krzysztof Kalinowski – Program pozostał bez zmian w stosunku do lat ubiegłych. Gmina podpisała porozumienie ze schroniskiem w Nowodworze, do którego kierowane są zwierzęta. Opiekę weterynaryjna sprawuje Lecznica Weterynaryjna Pana Bartosia, gospodarstwo rolne znajduje się w Derewicznej.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania odnośnie tej uchwały?

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Umowa ze schroniskiem określa liczbę zwierząt? Czy płacimy za każde zwierzę?

Inspektor Pan Krzysztof Kalinowski – Nie ma określonej liczby. Jest określona opłata za każde zwierzę 2000,00 zł plus vat.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Ile zwierząt było na przestrzeni ostatnich 2-3 lat?

Inspektor Pan Krzysztof Kalinowski – Liczba zmniejsza się to 3-5 psów w ciągu roku.

Radny Pan Sebastian Sałuch – Jest tu nieścisłość w kwotach powinno być 8000,00 zł nie 8200,00 zł.

Skarbnik Gminy – Składka jest tu nie policzona to 200,00zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo jeszcze pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2019 rok.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.2
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Mieszkaniec Gminy zwrócił się z prośba o wydzierżawienie dwóch działek: nr 365 pow 17 arów i nr 513 pow. 3 ary, w miejscowości Brzozowy Kąt na okres 3 lat. Dotychczas działki były użytkowane przez tego mieszkańca. Komisja wyraziła zgodę na kontynuację dzierżawy.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania odnośnie tej uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Pan Wiesław Orłowski – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.3
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Nasza Gmina dwa lata temu przyjęła studium, aby uporządkować politykę przestrzenną. Następnym krokiem jest przyjęcie  planu zagospodarowania przestrzennego, który jest aktem prawa miejscowego i dokumentem obowiązującym. Aby rozpocząć cała procedurę niezbędne jest przyjęcie uchwały o przystąpieniu do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska. Na spotkaniu z planistką mogli uczestniczyć wszyscy radni. Były przedyskutowane założenia jakim będziemy się kierowali. Najważniejsze jest aby w całej procedurze zmiany planu dotrzeć do jak największej ilości mieszkańców, którzy są zainteresowani zmiana przeznaczenia swoich działek. Wszystkie zmiany będą na wniosek, nic nie możemy zrobić z urzędu. Rolą nas wszystkich jest dotrzeć do jak największej liczby mieszkańców, którzy chcieliby wnioski złożyć. Wówczas wnioski będą rozpatrywane, zgodnie z prawem powszechnie obowiązującym i przyjętym studium. Teraz wniosek o przystąpienie i rozpoczęcie procedury, która jest długa. Plan uchwalimy w roku następnym, dobrze jeśli udałoby się w pierwszym kwartale 2020 roku. Pieniądze zabezpieczamy będzie to dwuletnia inwestycja, częściowo płatna w tym roku i częściowo w 2020 r.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Pan Wójt powiedział, że Gmina nie bierze w tym udziału. Czy można wiedzieć, gdzie jest teren pod przemysł lekki lub działalność gospodarczą. Czy Gmina to określiła?

Wójt Gminy – Gmina bierze w tym udział, bo jest inicjatorem i podmiotem tego postępowania. Planistka wykonuje usługi na rzecz Gminy Komarówka Podlaska. Tereny wyznaczone są w studium, przyjętym uchwała poprzedniej kadencji. Jest to załączone w załączniku graficznym i opisowym do studium. Mamy tereny pod budowę mieszkaniową, inwestycyjną i przyjęte zasady odległości. Jest to dokument powszechnie dostępny to uchwała Rady Gminy.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Odnośnie mieszkańców, to poważna sprawa, zatwierdzimy to a będzie grupa niewiedząca, nie będzie to przyjemne ani dla tej grupy ani dla Gminy.

Wójt Gminy – Dlatego mówię, ważne aby dotrzeć do jak największej liczby właścicieli działek, aby informacja była skuteczna. Ogłoszenia parafialne, zebrania wiejskie, rozmowy z mieszkańcami, aby przychodzili do Urzędu Gminy i złożyli krótki wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Pan Wiesław Orłowski – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.4
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Ta uchwała to element podjęcia próby uporządkowania systemu organizacji nauki w naszej Gminie. Teraz proces nauczania odbywa się w ramach Zespołu Szkół Samorządowych, Przedszkola Samorządowego i jednej Szkoły prowadzonej przez osobę fizyczną. W skład Zespołu wchodzą Szkoła Podstawowa, dwie klasy Gimnazjum, Liceum Ogólnokształcące, Branżowa Szkoła Zawodowa I stopnia, Technikum i Liceum dla Dorosłych. W tym roku wchodzi reforma, która zlikwidowała gimnazja i wracamy do poprzedniego systemu czyli 8 letnia szkoła podstawowa i 4 letnie liceum. Próba połączenia w jednym zespole oświaty od oddziału przedszkolnego po klasę maturalna jest bardzo trudna organizacyjnie. Wyłączenie Szkoły Podstawowej z Zespołu ma na celu usprawnienie zarządzania poszczególnymi frakcjami naszej oświaty. Osobna jednostka to Szkoła Podstawowa i osobna oświata ponadpodstawowa. W naszym przypadku chodzi o Liceum, dla którego ma to być próba dania samodzielności tej szkole. Aby była to jednostka mająca swojego dyrektora z kompetencjami, swój budżet i swoja kadrę. O to chodzi aby wzmocnić pozycję naszego Liceum, a przede wszystkim aby do naszego Liceum przychodzili uczniowie. Obecnie mamy tylko 73 uczniów. Jest to zabieg organizacyjny. Żadnych szkół nie likwidujemy, wszystkie szkoły, które wymieniłem, pozostaną. Zmieni się forma organizacyjna. Będą dwa podmioty: Szkoła Podstawowa ze swoim dyrektorem i Liceum Ogólnokształcące ze swoim dyrektorem. W sferze finansów nie daje to oszczędności ani nie generuje dodatkowych kosztów. Ma to usprawnić proces zarządzania oświatą, co powinno przełożyć się na ilość
uczniów w Liceum oraz wzrost poziomu zadowolenia w Szkole Podstawowej. Ponieważ całkiem inne zadania ma szkoła podstawowa a inne liceum. Ze względu na wiek, różne problemy w oświacie podstawowej i ponadpodstawowej. Jest to zatem próba dania bodźca naszemu Liceum, aby było samodzielna jednostką i żeby pracowało na własny rachunek. Przez 12 lat Liceum ginęło w Zespole i traciło samodzielność. Ponadto przejście Liceum z Powiatu pod Gminę powoduje jego niezauważalność. Wszystkie informacje przekazywane są do powiatu, bo jest to zadanie powiatowe nie gminne. Musimy większą uwagę i energię skupić na tym Liceum, aby mogło lepiej funkcjonować. Będzie tak wtedy gdy będzie miało kogo uczyć. Z Panią Skarbnik wyliczyliśmy, że za ubiegły rok samo Liceum Ogólnokształcące, ponad subwencję oświatową, kosztowało nas 700 000,00 zł. Są to pieniądze na które nie stać naszej Gminy, musimy coś robić aby zwiększyć liczbę uczniów. Subwencja wówczas będzie większa a koszty ponadsubwencyjne zmniejszą się. Gdy Szkoła była przejmowana było ok. 140 uczniów, liczba spadła o połowę. Przy tak małej szkole, jak nasza, odejście każdego ucznia jest odczuwalne. Przy małych szkołach o każdego ucznia trzeba zabiegać, bo ma to wpływ na klasę, podział klasy, czy rozszerzenia. Jesteśmy już na takiej granicy, ze musimy zrobić odważny krok i wzmocnić pozycję naszego Liceum. A także zwiększyć poczucie odpowiedzialności dyrektora i kadry Liceum, zwiększyć pracę promocyjną, która pozwoli na wzrost liczby uczniów i zatrzyma odpływ naszych uczniów do innych szkół licealnych.

Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Pani Bożena Kuzawińska – Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysocy Radni, Szanowni Państwo Sołtysi, Szanowny Panie Wójcie. Chciałabym powiedzieć kilka słów w imieniu własnym i Rady Pedagogicznej Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej. Jeśli chodzi o liczbę uczniów to generalnie w Polsce obserwuje się niż demograficzny, który dotarł do dużych szkół i do naszej szkoły również. Jeśli chodzi o atuty Zespołu Szkół Samorządowych jest ich wiele: zintegrowanie środowiska uczniów i nauczycieli. W mojej ocenie, Zespołu Szkół, od dwóch lat, funkcjonuje bardzo dobrze. Mamy możliwość wczesnego rozpoznawania problemów edukacyjnych i zainteresowań uczniów, jeśli idą do naszego Liceum. To że uczniowie odchodzą to jest związane ze zmianą środowiska, z aspiracjami ucznia czy rodzica. My nie mamy na to wpływu. Cały czas jest prowadzona promocja szkoły. Cały czas przywiązujemy dużą uwagę do tego aby Liceum istniało i było widoczne na portalach, w lokalnej prasie i środowisku. Kadra nauczycielska jest wykwalifikowana i dostosowana do potrzeb Zespołu Szkół. W mojej ocenie funkcjonuje bardzo dobrze. Dzięki zespołowi możemy organizować wspólne przedsięwzięcia, imprezy środowiskowe i możemy korzystać z bazy szkół: boiska, hali sportowej.  Zespół Szkół ułatwia prowadzenie polityki kadrowej. Przez ostatnie 13 lat funkcjonowała kadra zgodnie z potrzebami szkoły, dostosowana do potrzeb całego Zespołu. Nauczyciele mogą lepiej promować szkołę w sytuacji pełnego zatrudnienia. Moje obawy dotyczą tego, że przy rozdzieleniu Zespołu Szkół będą niepełne etaty, co wpłynie niekorzystnie na brak poszczególnych nauczycieli w danej szkole i praca szkoły straci stabilność. Nauczyciel, który będzie uzupełniał etat w innych szkołach, nie jest tak wydajny i funkcjonalny w szkole. Dzięki stabilnej kadrze w Zespole Szkół mamy bardzo wysokie wyniki nauczania, bardzo wysoka zdawalność matur i wiele sukcesów w konkursach. Od dwóch lat mamy brązową odznakę w rankingu Perspektyw co świadczy o tym, ze realizujemy wiele konkursów i rozwijamy zainteresowania uczniów. W przypadku wydzielenia Szkoły Podstawowej, obawiam się, że w okresie 2-3 lat dojdzie do samoistnej likwidacji Liceum Ogólnokształcącego. Każda zmiana wprowadza chaos i zamęt. Obawiam się, że wpłynie to negatywnie na rekrutację uczniów, nawet w tym roku, gdy mamy podwójny rocznik. Trudno jest zorganizować pracę szkół, ponieważ w mojej ocenie, ta uchwała jest wprowadzona za późno i bardzo szybko. A co szybkie, nie zawsze jest dobre i skutki mogą być niekorzystne. W tym roku obchodzimy 75-lecie Liceum Ogólnokształcącego w Komarówce Podlaskiej. W dniach 21-22 września 2019 r. planowany jest jubileuszowy zjazd absolwentów. Zmiana organizacji pracy szkoły wpłynie nie niekorzystnie na organizacje tradycyjnego, ósmego zjazdu. Wydaje mi się, że rozdzielenie zespołu szkół będzie skutkowało tworzeniem nowych miejsc pracy w administracji i finansach. Będzie to związane z kosztami po stronie organu prowadzącego. Kolejny problem może dotyczyć dowozu uczniów. W zespole dostosowaliśmy plany nauczania do czasu nauki wszystkich uczniów. Uczniowie Szkoły Podstawowej objęci są dowożeniem i korzystali przy tym uczniowie Liceum, za odpłatnością. Czy rozdzielenie szkół wpłynie na ilość uczniów w Liceum? Czy wpłynie korzystnie na warunki edukacji naszych uczniów w naszych szkołach? Dziękuje bardzo.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Proszę Państwa, Panie Wójcie, wszystkie argumenty przedstawione przez Pana są zasadne. Trzeba porządkować system naszej oświaty i kwestie zarządzania. Natomiast argumenty przedstawione przez Panią Dyrektor przeciwko tak szybkiemu, można by rzec pochopnemu działaniu, każą nam się zastanowić, może nie nad samym faktem rozdzielenia czy likwidacji, jak wcześniej napisano, ale nad sposobem. Warto najpierw się zastanowić, czy na pewno istnienie Zespołu jest szkodliwe dla naszych szkół i dla naszego budżetu? Czy jest raczej korzystne? Tak jak Pani Dyrektor mówiła, Zespół pomaga w zarządzaniu tymi szkołami, które należą do zadań własnych Gminy i wynikają z porozumienia z Powiatem. Omawiając jeszcze wcześniej sprawę likwidacji Zespołu, można było sądzić, że sprawa jest dogłębnie przebadana, przemyślana lub będzie dopiero rozważana. Natomiast my, przystępujemy do tego bez żadnych przesłanek, dając jedynie impuls. Moja uwaga to, że wydzielenie jednej szkoły z całości Zespołu będzie skutkowało tym, że za rok spotkamy się w tej sali i będziemy mieli kwotę nie 700 000,00 zł a może ponad 1 000 000,00 zł. Bardzo chciałbym się zapoznać z wyliczeniami, z czego wynika  700 000,00 zł bo wcześniej była mowa o 400 000,00 zł jeszcze wcześniej o 500 000,00 zł. Może warto zastanowić się z czego to wynika i czy tylko i wyłącznie z ilości uczniów. Ilość uczniów to działania promocyjne, które podejmujemy na rzecz Gminy, poprzez prasę, radio i telewizję. Warto, by Gmina w to bardziej się włączyła, jeśli chodzi o pozyskiwanie uczniów. Natomiast jeśli chodzi o zarządzanie, na dzień dzisiejszy mamy prostą sytuację. Mamy dyrektora głównego i dwóch wicedyrektorów, którzy odpowiadają za poszczególne szkoły. Czyli proces zarządzania poszczególnymi szkołami jest rozdzielony, wystarczy przydzielić odpowiednio zadania. Dlatego proponowałbym się jeszcze zastanowić nad tym i najpierw podjąć działania i planowanie a potem rozmawiać nad bardzo konkretnym podjęciem decyzji.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja na temat oświaty nie będę się wypowiadał, bo nie bardzo się tym interesuję. Ale czy to nie jest za wcześnie, tyle lat było dobrze. Dwa tygodnie temu rozmawialiśmy na ten temat, były opracowane dokumenty na temat rozwiązania zespołu a dzisiaj dostaliśmy w sprawie wyłączenia zespołu szkół. Na czym to polega? Dlaczego co tydzień zmieniamy formę? Czym to się różni? Ja się dziwię Panu Przewodniczącemu Komisji, że jak komisja to bez zastrzeżeń a jak się chce rozwinąć temat to Pan mówi, że nic się nie różni.

Wójt Gminy – Zniesienie Zespołu jako formy organizacyjnej może przebiegać na dwa sposoby: rozwiązanie zespołu lub  wyłączenie poszczególnej szkoły lub szkół z zespołu. Rozwiązanie zespołu spowodowałoby, że mielibyśmy pięć jednostek, pięć szkół: Szkoła Podstawowa, Liceum Ogólnokształcące, Branżowa Szkoła Zawodowa I stopnia, Technikum i Liceum dla Dorosłych. Z czego technikum nie funkcjonuje, to jednostka typowo prawna, nie ma naboru. Liceum dla Dorosłych ma niewielki nabór i jest lub go nie ma. Branżowa Szkoła Zawodowa, też nie wiemy czy będzie funkcjonowała, nabory są niewielkie. Gdyby dokonać rozwiązania to musielibyśmy powołać tak jak było w pierwszej wersji, czyli rozwiązanie, powołanie i wyłączenie. W nadzorze zaproponowano aby dokonać tego w prostszy sposób czyli zostawić zespół i wyłączyć szkołę podstawową. Jeżeli w późniejszym okresie zechcemy likwidować niektóre z tych szkół, typu technikum, to byłaby procedura likwidacji szkoły.
Odnośnie pochopności działania. Czy znamiona pochopności ma to, ze rozmawiamy o tym od 12 lat? Ale nigdy nie ma dobrego czasu na podjęcie konkretnych działań wobec Zespołu. Jeśli ktoś mówi, że to nie jest ten czas, to pytam kiedy on nastąpi? Czy wtedy gdy będziemy dokładali 5 mln. zł? Ja uważam, że to jest ten czas. Wchodzi reforma w całym państwie. Nigdzie nie ma takiego zespołu jak połączenie szkoły podstawowej i liceum. Były zespoły szkół ponadgimnazjalnych, zespoły gimnazja i szkoły podstawowe ale nie takie jak nasze. Jest to zbyt szerokie spektrum, aby taki zespół dobrze funkcjonował. Podział zadań: niektórych zadań dyrektor nie może scedować. Nie może scedować bycia kierownikiem jednostki sektora finansów publicznych i zadań kadrowych. Te zadania są tylko i wyłącznie w kompetencji dyrektora jako kierownika jednostki sektora finansów publicznych i zwierzchnika osób zatrudnionych. Może scedować jedynie funkcje porządkowe, zastępstwa, przyjmowanie interesantów czy bieżące sprawy.
Panie Radny, Gmina cały czas włącza się w promocję i nie szczędzimy pieniędzy. Stąd może i  kwota jest taka. W tamtym roku weszły języki, dokładamy do prawa jazdy, do studniówki, do podręczników. Wiele innych działań służących promocji wspomagamy, aby uczeń wybrał Komarówkę a nie inną szkołę. My jako Gmina swoja rolę spełniamy. Ktoś kto zarzuca, że Gmina mało robi dla Liceum to się chyba myli. Nawet sami nauczyciele na spotkaniu podkreślali to, że Gmina dużo robi. Byli wdzięczni za różne formy: rozszerzenia niezależne od ilości uczniów, klasy niezależne od ilości uczniów. To są działania Gminy. Bo nie byłoby takiej sytuacji, o której mówiła Pani Dyrektor, że mamy komfort zatrudniania i nie zwalniamy nauczycieli, gdyby nie nieliczne klasy i rozszerzenia.
Nie widzę, żadnej pochopności, są na to protokoły, rozmawiamy o tym w każdej kadencji i zawsze słyszę ze strony nauczycieli i niektórych radnych, że to nie jest ten czas. Zadam przewrotne pytania: Dlaczego skoro jest tak dobrze, to jest tak źle? Dlaczego wszyscy chwalą takie rozwiązanie, którego w praktyce nigdzie nie ma.
Dojazdy organizuje Gmina i to Gmina poprzez urzędnika będzie to organizowała tak aby dwie szkoły mogły bezpiecznie dowieźć na odpowiednią godzinę uczniów. Dojazdy nie przejdą do zadań szkół, nadal będzie to zadanie Urzędu Gminy jako organu prowadzącego.
Skąd Pani dyrektor wyciąga wniosek, że rozłączenie Zespołu spowoduje likwidację Liceum? A w Zespole nie będzie zlikwidowane? Jak Pani uważa, do jakiej ilości uczniów Liceum może funkcjonować? Po 5-7 uczniów w klasie? Może tak samo upaść w Zespole lub jako osobna jednostka.
Nowe etaty nie pojawią się. Księgowość ma podpisane porozumienia i jest jedna dla całości oświaty: Przedszkola, Zespołu, Liceum, Centrum Kultury i Biblioteki. Sekretariaty są dwa i pozostaną, kuchnie mamy dwie. Sprzątaczki osobne. Jakie etaty się pojawiają? Nie pojawiają się. W Liceum będzie jeden dyrektor i w Szkole Podstawowej dyrektor i wicedyrektor, jest to uzależnione od ilości oddziałów. Chodzi tu przecież o usprawnienie działania i żebyśmy mieli kogo uczyć. Możemy mieć  złota tarczę, bo będzie 10 uczniów i zdawalność matury 100%. Ale kto to wszystko sfinansuje? Przejdziemy zaraz do spraw budżetowych. Rozmawiamy tu o liceum w oderwaniu od rzeczywistości finansowej. Zawsze to powtarzałem, że Powiatu nie było stać na prowadzenie takiej szkoły a małą Gminę Komarówka Podlaska ma być stać i to niezależnie od ilości uczniów.

Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Pani Bożena Kuzawińska – Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowny Panie Wójcie, Szanowni Państwo. Chciałabym się odnieść w kwestii dojazdów. Oczywiście dowozy uczniów spoczywają na organie prowadzącym, przy czym jeśli chodzi o zespół szkół ponadpodstawowych taki obowiązek już nie ciąży. I moje odniesienie dotyczyło planu, który jest dostosowany. W przypadku odrębnych szkół nie musi już być.
Jeśli chodzi o kadrę i obsługę to w Liceum Ogólnokształcącym na stanowisku sekretarza szkoły, zatrudniona jest osoba, która prowadzi prace sekretarki i sprawy kadrowe. Przy ilości 429 uczniów nie będzie miała czasu na prowadzenie spraw kadrowych. Zwiększenie etatów dotyczyło głównie tej kwestii.
Jeśli chodzi o nabór uczniów to nie jest zależne od nas. Aczkolwiek promocja jest duża, spotkania z rodzicami klas VIII i III prowadziłam osobiście. Uważam, że to jest wola rodzica czy pośle do tej szkoły czy do innej. Dziękuje bardzo.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Przejdźmy do konkretów, bo mamy tu bardzo prosty zapis wyłączyć z Zespołu Szkół Samorządowych Szkołę Podstawową. Jak konkretnie ma to wyglądać skoro nie ma być dodatkowych zatrudnień? Jak ma się przedstawiać sprawa infrastruktury sportowej i korzystanie z tego? To na tym etapie powinno być wiadome.

Wójt Gminy – Wiadomym jest, że wszystko jest własnością Gminy na chwilę obecną. Mienie licealne i szkoły podstawowej. Hala jest obecnie przy szkole podstawowej i tak zostanie. Nadal właścicielem i organem dla obydwu szkół będzie Gmina. Będzie to wspólny mianownik dla tych dwóch jednostek.
Odnośnie kadry, nie zgodzę się z Panią Dyrektor, można zawrzeć porozumienie obsługi kadrowej. Mamy osobno zatrudnionych pracowników w Szkole Podstawowej, w Liceum Ogólnokształcącym i jest część pracowników przechodzących. Chodzi tylko o nauczycieli, którzy częściowo mają połączone etaty, bo obsługa ma jasny podział. W tym przypadku będzie to kwestia porozumienia dyrektorów ale też w obecności organu prowadzącego. Organ prowadzący jest niezmienny nadal będzie to Gmina. Gminie będzie zależało na tym, aby oświata funkcjonowała na wysokim poziomie, aby nie było skarg i był jak najwyższy poziom zadowolenia. Tak jest też z dojazdami. Przecież Wójt nie będzie zabierał autobusu aby uczniowie nie dojechali do liceum. Nowa Szkoła Podstawowa będzie funkcjonować od 1 września. Do tego czasu zostanie wyłoniony dyrektor. Zostanie osobny dyrektor w Zespole Szkół, w którym będzie Liceum ale musi się to nazywać Zespół, aby osobnych jednostek nie powoływać. Nie widzę tu radykalnych zmian. W stosunku do zmian zawsze są oponenci. Obecny stan jest dla niektórych osób komfortowy ale w społeczeństwie i wśród uczniów są uwagi na temat funkcjonowania Liceum.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Edyta Wodzińska-Furman  – Opinia komisji jest pozytywna.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska  – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Lotnictwa w Komarówce Podlaskiej.

Radny Pan Andrzej Bylicki opuścił obrady Rady Gminy o godzinie 1120
W sesji uczestniczy 13 Radnych
Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Lotnictwa w Komarówce Podlaskiej.
Uchwała została podjęta większością głosów.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Andrzej Bylicki wrócił na obrady Rady Gminy o godzinie 1127
W sesji uczestniczy 14 Radnych


Ad. 3.5
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nadaje Radzie Gminy kompetencje ustalania ilości puntów i maksymalnej ilości zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych do 4,5%, od 4,5% do 18% i powyżej 18% przeznaczonych na miejscu i poza miejscem sprzedaży. Dotychczas zezwoleń ma piwo poza miejscem sprzedaży było 13, na wino czyli od 4,5% do 18% - 4 zezwolenia i wódka czyli powyżej 18% - 4 zezwolenia. W miejscu sprzedaży piwo było 3 zezwolenia, wino czyli od 4,5% do 18% - 2 zezwolenia i wódka czyli powyżej 18% - 3 zezwolenia. Podmioty prowadzące działalność na terenie naszej Gminy złożyły dodatkowe wnioski. Niektóre wnioski leżą długo, bo nie miałem żadnej koncesji do przyznania. Teraz Rada musi taką uchwałę podjąć jest to wymóg ustawowy i musimy na nowo ustalić liczbę punktów. Projekt uchwały jest tak przewidziany aby dla podmiotów które prowadzą działalność lub ubiegają się o koncesje wystarczyło i jeszcze dodatkowo na przyszłość, z zapasem. Zgodnie z nową ustawą, projekt był opiniowany na zebraniach wiejskich. Na dwóch zebraniach otrzymał negatywną ocenę na jedenastu pozytywną ocenę. Wszystkie zebrania były prawomocne. Koncesja za piwo to 525,00 zł, za alkohole 18% i więcej 2100,00 zł do kwoty deklarowanej sprzedaż do 77 000,00 zł, a potem jest wyższa. Te pieniądze przeznaczane są na działalność profilaktyczną związaną z przeciwdziałaniem alkoholizmowi i narkomanii na terenie naszej Gminy.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Panie Wójcie czy nam to usprawni? Czy Pan jest za tym, żeby przyznać dodatkowe koncesje? Jakie jest Pana zdanie osobiste?

Wójt Gminy – Nie jestem tu osobiście. Jestem tu jako Wójt. Moje zdanie wyrażone jest w uchwale, bo to Wójt przedkłada projekt uchwały po zaopiniowaniu przez zebrania wiejskie.

Radny Pan Sebastian Sałuch – Czy nie mogłoby pozostać dalej tak jak jest?

Radny Pan Tomasz Weremczuk  – To mam taką sugestię. Pójdzie Pan i wytłumaczy tym wszystkim co nie maja i przyniesie od nich opinię.

Wójt Gminy – Wrócę do pytania Pana Radnego Sałucha. To Rada Gminy określa. To jest oczywiście projekt. Różne są projekty w dyskusji. Od czegoś należało wyjść i opiniować na zebraniach wiejskich. Jak Państwo zagłosują, to odpowiedzialność każdego z głosujących. Zostawić tak jak było? Będzie trudno, na podstawie tej ustawy, ponieważ obecne koncesje wygasają i trzeba na nowo je rozdzielić. Sprawa dotyczy głównie Komarówki i gdy będziemy stosować ustawę, przy dotychczasowym podziale koncesji może dojść do tego, że w Komarówce nie będzie alkoholu bo jest za duża koncentracja. Uwolnienie koncesji spowoduje, że również te podmioty, które ją obecnie mają, utrzymają ja nadal. Bo w przeciwnym razie mogliby nie mieć tej możliwości.

Radny Pan Sebastian Sałuch – Ile wniosków o koncesję zostało złożonych z tymi wcześniejszymi?

Wójt Gminy – Cztery wnioski czekają na rozpatrzenie. Na piwo też wszyscy muszą obecnie mieć, bo jest koncesjonowane.

Radny Pan Sebastian Sałuch – Czy osoby, którym kończy się koncesja wiedzieli, że muszą jeszcze raz składać, bo nie dostaną z automatu?

Wójt Gminy – Nigdy tak nie ma z automatu.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Edyta Wodzińska-Furman  – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska.

Głosowanie nad podjęciem uchwały ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała została podjęta większością głosów.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.6
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Uchwała ma związek z  realizacja projektu infrastruktury sieci światłowodowej do granicy posesji. Firma, która wygrała przetarg i uzyskała grand unijny na realizację tego zadania poprosiła o ujednolicenie na tym terenie stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Stawki były zróżnicowane od 4,00 zł. do 20,00 zł. Zaproponowano aby w całym powiecie stawka była 5,00 zł na sieć światłowodową, ponieważ już w tym roku struktura światłowodowa będzie rozbudowywana, poprzez doprowadzenie sieci do granicy posesji. W pierwszej kolejności szkoły, jeszcze w tym roku zostaną podłączone do światłowodów. Natomiast mieszkańcy sukcesywnie później. Całość projektu zakończy się w 2022 r. Zmniejszamy opłatę tylko pod sieci światłowodowe.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Ta firma, która wygrała, będzie jeszcze odsprzedawała tą sieć? Czy firma będzie jedynym dysponentem tej sieci internetowej? Dotychczas mieszkańcy w różnych sieciach maja zawarte umowy. Czy z chwilą wygaszenia umów musimy przejść do jednej firmy? Czy firma, która wygrała przetarg będzie to sprzedawać innym firmom?

Wójt Gminy – Ta firma ma za zadanie sama dostarczyć sygnał internetowy lub udostępnić sieć innemu operatorowi. Struktura światłowodowa będzie rozbudowywana, poprzez doprowadzenie sieci do granicy posesji. Ta firma to wykona i będzie właścicielem tego odcinka sieci, do posesji jest to bezpłatne. Gdy inny operator będzie chciał dostarczyć sygnał to dołączą od granicy działki do mieszkania, mieszkaniec podpisze umowę z konkretnym operatorem. Nie będzie tu wyłączności.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Pan Wiesław Orłowski – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego.

Głosowanie nad podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.7
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Fundusz sołecki są to środki wydzielone z budżetu Gminy i przekazane poszczególnym sołectwom do rozdysponowania na zadania o których mówi ustawa o funduszu sołeckim. Zadania, które służą poprawie życia mieszkańców, są zgodne z zadaniami własnymi gminy i strategią rozwoju gminy. W naszym przypadku musielibyśmy wydzielić ok. 280 000,00 zł i algorytmem przeznaczyć na poszczególne sołectwa. Rada Gminy może podjąć uchwałę o niewyodrębnianiu funduszu sołeckiego do końca marca. I taki projekt uchwały znalazł się w dzisiejszym porządku obrad. Jest to spowodowane, tym że na ten i na następny rok, w budżecie naszej Gminy potrzebne są pieniądze na realizację dużych zadań inwestycyjnych, które mogą się pojawić. Chodzi o budowę wspólnie z Powiatem drogi Walinna – Kolembrody i drogi Brzozowy Kąt,
Dojdą nasze własne zadania drogowe z FOGR i z Funduszu Dróg Samorządowych. Dlatego, aby zapewnić wkłady własne do inwestycji i nie zwiększać zadłużenia, proponuję aby nie wyodrębniać funduszu sołeckiego na ten i może na następny rok. Bardzo dobrze znam zadania funduszu sołeckiego i byłem jedną z pierwszych osób, aby go wprowadzać gdy pojawiła się ustawa. Ale fundusz sołecki wyodrębnia się wtedy gdy Gmina ma na to możliwości finansowe. Są to pieniądze z budżetu, które my przekazujemy sołectwom na poszczególne zadania. Z analiz ze Skarbnikiem wynika, że potrzebne są pieniądze na zabezpieczenia inwestycji i zadań wspólnych. Nie możemy pozwolić sobie na wyodrębnienie kwoty ok 300 000,00 zł. na fundusz sołecki, nie zwiększając zadłużenia naszej Gminy.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Chciałbym jednak zwrócić uwagę, że wyodrębniając fundusz sołecki pozyskujemy dodatkowe środki. Jest to ok. 60 000,00 zł. Ubytek ze wspólnej kasy to 220 000,00 zł. Dlaczego wyodrębnialiśmy fundusz sołecki na obecny rok, kiedy też mieliśmy spore zadania? Fundusz sołecki jest ciekawy, ponieważ to mieszkańcy decydują o wydatkowaniu tego funduszu i mogą zadecydować aby swoją pulę przekazać na konkretne zadanie. Państwo Radni, proponowałbym się nad tym zastanowić, czy na pewno rezygnować.

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Przed rokiem wyodrębniając fundusz sołecki mieliśmy przeznaczyć go tylko na budowę i remont dróg. Jednak na zebraniach wiejskich okazało się inaczej. Przeanalizowaliśmy to na Komisji i dużo wiosek wykorzystało te środki w innych celach. Nie mówię, że niepotrzebne są inne rzeczy ale jakieś wałki, tarki są nieuzasadnione. W naszej wiosce wykorzystaliśmy 100% na remont dróg. Gdyby tak było we wszystkich wioskach to nie jestem przeciwny. Jednak w tej chwili trzeba się nad tym zastanowić.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Panie Radny, tak to jest gdy fundusz jest wyodrębniony tylko na rok. Ludzie coś dostają i szybko muszą to rozparcelować. Fundusz sołecki powinien służyć integracji społecznej i nauczeniu się brania odpowiedzialności za wspólna całość. Gdy się uczymy to ponosimy pewne koszty. W momencie gdy fundusz mamy wyodrębniony tylko na rok ludzie będą chcieli wykorzystać to na drobne rzeczy. Przecież możemy skumulować środki z funduszu sołeckiego.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Odniosę się do wypowiedzi Pana Radnego. Te 60 000,00 zł to dotacja a możemy otrzymać dużo więcej. Jeśli skumulujemy 280 000,00 zł to otrzymamy na drogę Walinna - Kolembrody 50% z powiatu. Potrzebujemy tam ok 400 000,00 zł a jak to rozdysponujemy w ramach funduszu to nie będziemy mieli.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – W tym roku dysponujemy budżetem inwestycyjnym w wysokości 1 200 000,00 zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Poproszę Pana Wójta na co przeznaczono pieniądze z funduszu sołeckiego.

Wójt Gminy – Zanim odczytam, odniosę się do wypowiedzi Pana Radnego. W ubiegłym roku gdy Rada Gminy podejmowała decyzję o wyodrębnieniu funduszu sołeckiego było zebranie z sołtysami. I był on wyodrębniony pod warunkiem, że jak najwięcej pieniędzy pójdzie na budowę i remonty dróg. Była to niepisana umowa zawarta między Radą, Sołtysami i Wójtem. Uchwała o funduszu sołeckim została podjęta bezterminowo. Argument, że mieszkańcy z założenia wiedzieli, że fundusz jest wyodrębniony na rok, jest nietrafiony. Przeznaczenie funduszu sołeckiego odbywa się w zależności od tego jaka grupa mieszkańców będzie bardziej reprezentowana na zebraniu wiejskim. Zachętą jest 60 000,00 zł. Jeżeli jednak budżet jest na tyle stabilny, że pozwala taką kwotę wyodrębnić i przekazać do budżetu obywatelskiego, to jestem za tym. Ale jeśli Pan Starosta poprosi mnie o 300 000,00 zł na drogę powiatową w Brzozowym Kącie, bo zaoferuje drugie 300 000,00 zł i zrobimy kilometr drogi. To co mam odpowiedzieć? Albo zdejmuje z czegoś albo biorę kredyt. Bo już nie mam tych  300 000,00 zł, mam je rozdysponowane na 13 sołectwach. W innym przypadku za 500 000,00 zł mamy inwestycję 4 milionową. Tu jest inny przelicznik. Zwrot na fundusz miał być tylko zachęta do wyodrębniania funduszy. Nie jest sposobem pozyskiwania pieniędzy.
Wójt Gminy odczytał listę rzeczy zakupionych w ramach funduszu sołeckiego.
Wszystko jest potrzebne, służy na wyposażenie świetlic wiejskich, ale my przy naszym budżecie musimy zakładać pewne priorytety. Co jest najważniejsze? Jeśli kondycja Gminy będzie stabilna to będę pierwszą osoba aby fundusz wyodrębnić. Jestem zwolennikiem funduszu sołeckiego tylko możliwości finansowe naszej Gminy, w mojej ocenie, nie pozwalają na wyodrębnienie funduszu.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Pan Wójt ładnie mówi, ale czy w ubiegłym roku sytuacja Gminy była tak wybitna, że wydzielono fundusz? Uważam, ze jest lepiej niż było w ubiegłym roku. Proponowałem na poprzednim spotkaniu aby te fundusze na ten rok wstrzymać do czasu jak się rozwiążą sprawy inwestycyjne. I w tym roku gdyby inwestycja była to fundusz można cofnąć czyli zainwestować na potrzeby Gminy. Panie  Wójcie, przykro powiedzieć ale fundusz sołecki był przed wyborami. Dajemy ten fundusz i zabieramy? Talerze to można z innych środków kupić. A uważam że funduszu nie należy ruszać do czasu złożenia wniosków na inwestycje. Jeśli będą inwestycje to cała Gmina lub poszczególne wsie przekażą środku z funduszu. Nawet 60 000,00 zł, nie wiem czy to dużo czy mało ale coś jednak jest. Sama decyzja rozdysponowania zależy od Wójta, że nie dysponujemy funduszem sołeckim do czasu rozpatrzenia inwestycji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pan Tomasz Weremczuk – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, odniosę się do wypowiedzi przedmówcy. Chciałbym wiedzieć jak przeprowadziłby zebranie wiejskie dotyczące funduszu sołeckiego. To nie Wójt decyduje funduszem tylko Zebranie Wiejskie. Jak Pan przekona osoby, które widzą takie potrzeby a nie inne. Zebranie Wiejskie jest prawne, jeśli tak ustaliło to jest święte i tylko Zebranie Wiejskie może to zmienić. Jeśli będą potrzebne pieniądze na inwestycje to Pan Wójt czy Radni proszą aby oddano pieniądze? Jak Pan to sobie wyobraża? Nie jest Pan nowicjuszem w samorządzie i wie Pan jak trudno przekonać do innego toku myślenia.

Wójt Gminy – Odniosę się do tego, czy to fundusz wyborczy. O funduszu rozmawiamy corocznie w Radzie. W tamtym roku był kompromis między Sołtysami, Radnymi a Wójtem, że fundusz idzie na drogi. I nad tym już nie zapanowaliśmy. Bo jak Pan Przewodniczący powiedział decydują zebrania wiejskie. Wójta kompetencje się kończą. Jeśli wyodrębnimy to prawnie nie możemy tego cofnąć. Zebrania wiejskie mogą to przeznaczyć ale tylko w pewnych grupach, bo z Przegalin fundusz nie zostanie  przekazany na Kolembrody. Mogą być to zadania wspólne ale tylko z sąsiednimi wioskami. Ale o tym decydują zebrania wiejskie. Na ten rok mamy wyodrębniony fundusz i realizujemy go w tym roku. A na 2020 rok jest propozycja aby nie wyodrębniać.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Mam nadzieję, że całe 280 000,00 zł nie poszło na talerzyki i foremki. Czy były inwestycje większe, na przykład drogowe? Chyba były. Co roku wydajemy drobne pieniądze na wyposażenia, więc skumulujmy pieniądze z budżetu ogólnego na duże zadania inwestycyjne. Natomiast dajmy możliwość decydowania mieszkańcom o drobnych rzeczach, które im się wydaja potrzebne. Na tym polega demokracja.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Chciałam powiedzieć odnośnie ubiegłorocznego funduszu sołeckiego. Pytałam wszystkich sołtysów, czy środki pójdą na drogi, gdy je wyodrębnimy w funduszu sołeckim. Dziękuję Przegalinom i Sołtysowi Przegalin, że przeznaczyliśmy fundusz na drogi. Część wsi zrobiła tak samo ale obiecały wszystkie. Dziękuję tym wsiom które pomogły. Nadmienię jeszcze, że pieniądze połączone to jest lepiej, na rzeczy drobne Pan Wójt nikomu nie odmówi.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo jeszcze pytania odnośnie tej uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Pan Wiesław Orłowski – Opinia komisji jest pozytywna.
Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.
Uchwała została podjęta większością głosów.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 3.8
Skarbnik Gminy – Szanowni Państwo. Projekt uchwały został dostosowany do zmian uchwały budżetowej. W przedsięwzięciach została zdjęta budowa infrastruktury społeczno-gospodarczej Gminy Komarówka Podlaska czyli modernizacja stadionu w Komarówce. To kwota 3 000 000,00 zł, w 2019 roku 1 000 000,00 zł i w 2020 roku 2 000 000,00 zł
Wprowadzono kompleksową termomodernizacje Remizy OSP w Komarówce Podlaskiej łączna wartość 900 777,00 zł: w 2019 roku 48 371,00 zł i w 2020 roku 852 406,00 zł. W 2019 roku to studium wykonalności i kosztorys.
Wprowadzono wydatki bieżące do wykazu przedsięwzięć to plan zagospodarowania przestrzennego na lata 2019-2020. Łączne nakłady 107 000,00zł: w 2019 roku 57 00,00 zł i w 2020 roku 50 000,00 zł.
Zmieniła się nadwyżka, ponieważ wprowadziliśmy wolne środki w wysokości 50 000,00 zł i 68 000,00 zł przychody ze spłaty pożyczki udzielonej OSP w Żeliźnie na realizację projektu unijnego w 2018 roku. Obecnie nadwyżka wynosi 393 529,46 zł, która w całości zostanie przeznaczona na spłatę kredytu hipotecznego. Zmieniła się pozycja poręczenia z ok. 19 tys. zł tylko 27 848,00 zł zgodnie z zawartą umową poręczenia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Środowiska Zakładowi Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach. Kwota jest wykazana w WPF a spłaty dokonuje Zakład Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach.

Radny Pan Andrzej Bylicki opuścił obrady Rady Gminy o godzinie 1211
W sesji uczestniczy 13 Radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Pan Wiesław Orłowski – Opinia komisji jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Radny Pan Andrzej Bylicki wrócił na obrady Rady Gminy o godzinie 1216
W sesji uczestniczy 14 Radnych

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.9
Skarbnik Gminy – Przedstawiła zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
Uzasadnienie do uchwały budżetowej nr 2019 rok nr V/41/2019 z dnia 28 marca 2019r. stanowi załącznik do protokołu.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Mam sugestię. Chciałbym wskazać możliwość zaoszczędzenia co najmniej 15 000,00 zł w dziale 92120. Wystarczy wysłać zapytania ofertowe i cena spadnie do 3-5 tysięcy.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Pan Wiesław Orłowski – Opinia komisji jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przechodzimy do punktu następnego. Proszę Państwa Radnych i Sołtysów o interpelacje i zapytania?

Radny Powiatowy Pan Stanisław Orłowski - Panie Wójcie, Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Pan Wójt wspominał o budowie drogi Walinna - Kolembrody, muszę tu powiedzieć, że mamy 98% pewności, że droga będzie budowana. Rozpoczęcie budowy planowane jest jesienią tego roku. Jest to inwestycja na bardzo dobrych warunkach. Dotacja z zewnątrz to 70-80%, pozostała część  50% Powiat i 50% gmina. Z Radnym Powiatowym Panem Mirosławem Bartosiem, działamy wspólnie na korzyść Gminy i będziemy to czynić dalej.
Chciałbym się odnieść do funduszu sołeckiego. Racją jest, że gdy jest większa pula pieniędzy to można coś za to zrobić. Ale nie można zapominać o wspólnotach wiejskich, bo trudno dziś zorganizować wspólnotę i jeszcze trudniej utrzymać ją w działaniu dłuższy czas. Taka wspólnota wymaga wsparcia. Niekoniecznie musi to być fundusz sołecki. Chciałem tylko nadmienić dla wszystkich Radnych, że nawet gdy nie ma funduszu to nie znaczy, że odwracamy się od wspólnot wiejskich. Gdy zajdzie taka potrzeba wsparcia wspólnoty to ważne aby to było. Prawo o decydowaniu funduszem mają mieszkańcy danej wioski i przyznanie tego na jeden cel dla całej Gminy nie uda się.
W Brzozowym Kącie jest problem wyjazdu z posesji mieszkańca na skrzyżowanie, przy szkole, krzaki zasłaniają. Należy je wyciąć lub postawić lustro. Dziękuję.

Radny Pan Tadeusz Magier opuścił obrady Rady Gminy o godzinie 1236
W sesji uczestniczy 13 Radnych

Sołtys Wsi Przegaliny Małe Pan Jarosław Kubaczuk - Wysoka Rado, Panie Wójcie, Szanowni Sołtysi, Szanowni Zebrani. Chciałbym przedstawić co trzeba zrobić w mojej wiosce. Mieszkańcy Przegalin Małych na zebraniu prosili mnie aby przekazać na sesji Rady Gminy i do Wójta Gminy, żeby postawić lustro przy posesji mieszkańca, na zakręcie przy świetlicy. Są tam wysokie choinki i brak widoczności przy wyjeździe i może dojść do tragedii.
Zawiązało się nowe Koło Gospodyń Wiejskich, może uda się pozyskać środki unijne z Agencji Modernizacji Rolnictwa. Do naszej działalności potrzebujemy użyczenia świetlicy. Prosimy Pana Wójta o użyczenie na piśmie.
Prosimy o dofinansowanie do imprez kulturowych z Gminnego Centrum Kultury, bo mamy zamiar zrobić majówkę 4 maja. Wszystkich serdeczne zapraszam.
Był poruszony temat bezpłatnego destruktu. Prosiłbym o wywiezienie go na ulicę Żabią, od zakrętu w kierunku łąki. Mieszkańcy złożyli w tej sprawie do Rady petycję i chcą asfaltu ale na razie jest to nierealne w tym roku. Dlatego prosiłbym o wywóz tam destruktu.
Trzeba postawić znaki drogowe ograniczenie do 3,5 tony, z uwzględnieniem dojazd do posesji, z dwóch stron przy drodze Brzeziny - Przegaliny Małe - Ossowa, asfalt się rozpada bo jeżdżą tam dużymi samochodami. Proszę o zabezpieczenie tej drogi, aby długo służyła mieszkańcom naszej Gminy.
Proszę o żużel na kolonię i do lasu, gdzie jeździ samochód zabierający niepełnosprawne dzieci.

Radny Pan Tomasz Klimiuk opuścił obrady Rady Gminy o godzinie 1244
Radny Pan Paweł Uss vel Wąsowicz opuścił obrady Rady Gminy o godzinie 1244
W sesji uczestniczy 11 Radnych

Sołtys Wsi Przegaliny Małe Pan Jarosław Kubaczuk – cd. W imieniu sołtysów, chciałbym przedstawić nasze potrzeby. Sołtys to najniższy szczebel administracji rządowej. Za pełnienie tej funkcji powinien otrzymywać minimum socjalne. Ktoś powie, że jest prowizja od podatku. Ale ilu mieszkańców wpłaca zobowiązanie pieniężne do sołtysa? Ok. 70% należności wpłacana jest drogą elektroniczną lub do kasy Urzędu Gminy. Za nakazy jest jednorazowo 2,50 zł i od tego jeszcze jest podatek. Zostają marne grosze, które nie przystają do obowiązków sołtysa, które musi wykonywać na terenie swojego sołectwa. Nawet mówią o tym w mediach publicznych, że nie jest to godziwe. Sołtys to przedłużenie ramienia wójta. Jestem sołtysem 2-3 tygodnie i nie ma dnia żeby ktoś nie zwrócił się do mnie z jakąś sprawą. Proponujemy dwa warianty: Pierwszy wariant to ryczałt w wysokości  minimum socjalnego wypłacane kwartalnie wraz z podatkiem. Drugi wariant to pozostawić prowizję ale niezależnie ilu mieszkańców wpłaci zobowiązanie pieniężne do sołtysa i w całości przekazać nam tę prowizję. Jeszcze w zależności od mieszkańców danego sołectwa, czyli tam gdzie mniej mieszkańców to więcej a tam gdzie więcej mieszkańców to mniej. Ktoś powie, że jest uchwalony budżet ale można go znowelizować w zależności od potrzeb. Prosimy się do tego przychylić ponieważ zamierzamy złożyć stosowny wniosek na piśmie z podpisami do Rady Gminy i nie tylko. Dziękuję za uwagę.

Radni Pan Tadeusz Magier, Pan Tomasz Klimiuk, Pan Paweł Uss vel Wąsowicz wrócili na obrady Rady Gminy o godzinie 1247
W sesji uczestniczy 14 Radnych

Radny Pan Sławomir Ilczuk – Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, zdjęliśmy już 100% środków na stadion. Czy będzie próba aplikowania o inne fundusze. Bo drużyna ubiega się o awans w tym roku. Chodzi o licencję na granie. Reprezentujemy tą Gminę i chłopcy chcą grać u siebie dla swoich kibiców. Nie chcemy by doszło do tego, że drużyna będzie musiała wynajmować stadion w ościennych gminach. Chodzi o budynek socjalny, szatnie lub jakiś kontener. Dziękuję.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Chciałbym zapytać o odbiór centr rekreacji i co z karą umowną? Druga sprawa to już są poważne reklamacje, bo zerwało dach z niektórych. Te dachy są źle położone i gdy gwarancja się skończy to będziemy to sami przekrywać.
Czy spółka Gminna oczyszcza drogi z krzewów?
Odśnieżanie dróg. Czy Pan Wójt podpisał umowę? Ja proponowałem aby negocjować, Rada była przeciw. Dowiedziałem się, że umowa została podpisana.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Chciałby zapytać o studzienki na ulicy Staszica. Zapewne już jest ustalono, kto jest odpowiedzialny.
Jeden z mieszkańców ulicy Staszica ma zalewaną swoją posesję z przepustu bo nie ma odprowadzonej wody na łąki. Czy z tą sprawą należy się zgłosić do Zarządu Dróg Wojewódzkich czy dotyczy to Gminy?
I jeszcze pytanie o zdjęcie z budżetu stadionu. Nie dało się nic zrobić? Bo ponieśliśmy koszty i to chyba nie małe. Czy to definitywne zamknięcie czy na podstawie tych materiałów będziemy mogli aplikować do innego funduszu? Dziękuję.


Ad. 5
Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. To co mówił Radny Powiatowy Pan Stanisław Orłowski to prawda. Na drogę powiatową musimy się przygotować. Potwierdzam, też Pana wypowiedź w sprawie funduszu. Nie jest tak, że wspólnoty mogą być finansowane tylko z tego funduszu. Niezależnie czy fundusz jest wyodrębniony czy nie tak samo działają koła gospodyń wiejskich, straże, zespoły śpiewacze i kluby sportowe. My dotacje przekazujemy i utrzymujemy wszystkie wspólnoty.
Wystąpię do Zarządu Dróg Powiatowych o lustro koło szkoły w Brzozowym Kącie.
Odnośnie wypowiedzi Pana Sołtysa Jarosława Kubaczuka. Lustro czy może tylko poprosić właścicieli o podcięcie świerków?
W sprawie użyczenia świetlicy wiejskiej, rozumiem, że Kole Gospodyń potrzebny tytuł prawny do lokalu?  Teoretycznie jest taka możliwość. Właścicielem wszystkich obiektów jest Gmina ale i my ponosimy koszty utrzymania. W umowie musimy ustalić kto za co odpowiada.
Dofinansowanie imprezy, jak najbardziej tak. Proszę zgłosić się do Pani Dyrektor Gminnego Centrum Kultury, jaka kwota i na co przeznaczona.
Destruktu asfaltowy na piśmie pozyskaliśmy 8 000 ton, ale fizycznie mamy narazie tyko 400 ton. Nie wiem kiedy otrzymamy resztę, wtedy będziemy tym dysponować. W budżecie wstawiliśmy główne sprawy, bo jest duża kwota na transport tego kruszywa do stadionu i ze stadionu na drogi. Aby nie obciążać wydatków bieżących, wstawiliśmy na poszczególne drogi częściowo na wydatki majątkowe.
Będę miał tę drogę na uwadze, jest to zaprotokołowane. Nie wiem też ile tego fizycznie otrzymamy.
Żużel będziemy sukcesywnie dowozili, mamy na to zaplanowane pieniądze.
Odnośnie wynagrodzenia sołtysów, jest to typowa kompetencja Rady Gminy, więc sołtysi wspólnie z Radą lub najpierw z Komisją Budżetową to uzgodnią, aby było to sprawiedliwe i adekwatne do wykonywanych zadań. Czy może już teraz Państwo coś uzgodnią?

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przeanalizuje to najpierw Komisja Budżetowa.

Wójt Gminy – Odnośnie stadionu wniosek nie uzyskał dofinansowania dlatego został zdjęty z budżetu Gmina na tej sesji, bo pieniądze były potrzebne na inwestycje drogowe. Ale dokumentacja jest
ważna. Gdy pojawi się możliwość uzyskania dofinansowania to jeszcze raz złożę ten wniosek do Urzędu Marszałkowskiego lub Ministerstwa Sportu.
Sprawę rozgrywek i budynku szatni musimy załatwić we własnym zakresie. Prezes skosztorysowałby o jakich pieniądzach rozmawiamy. Trzeba to zrobić bo jest duże zainteresowania młodzieży i drużyny seniorów. Chodzi też o promocję naszej Gminy.
Z wykonawcą firma Dachpol jesteśmy rozliczeni, kara umowna została potrącona w ubiegłym roku, ponad 90 000,00 zł z faktury. Usterki po wichurze zostały pisemnie zgłoszone, mamy gwarancje i firma musi to usunąć. Wykonawca tłumaczy odklejanie niskimi temperaturami podczas kładzenia papy i teraz to poprawi w ramach gwarancji i powinno się teraz skleić.
Drogi odkrzaczały prywatne osoby. Spółka – Zakład Gospodarki Komunalnej częściowo ścinała gałęzie.
Podpisałem umowę na odśnieżanie na styczeń, luty i marzec. Przejęliśmy niektóre drogi powiatowe,  wskazane w załączniku graficznym. Powiat zobowiązał się wypłacić nam ryczałt 2000,00 zł miesięcznie. Zima była przychylna.
Studzienki na ulicy Staszica to my musimy zrobić jako Gmina. Jesteśmy właścicielem tej infrastruktury. Jeżeli droga nie jest przebudowywana to właściciel jest zobowiązany do utrzymania tej infrastruktury w stanie należytym i musimy się tym zająć. Rozmawiałem z wykonawcą wodociągu na terenie naszej Gminy i powiedział, że gdyby była masa bitumiczna to podejmie się tego.
Przepust jest pod droga wojewódzką. Woda ma płynąć do urządzenia wodnego a go nie ma. Ale przepust jest. Tam jest kwestia nadania spadku. To też będzie w naszej gestii, bo wody są z naszych gruntów. Poślemy koparkę gdy dwóch właścicieli wyrazi zgodę.


Ad. 6
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przechodzimy do punktu wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska odczytała wniosek mieszkanki Gminy o utworzenie kompleksu sportowo-rehabilitacyjnego w Komarówce Podlaskiej oraz projekt stanowiska Rady Gminy w sprawie wniosku o utworzenie kompleksu sportowo-rehabilitacyjnego w Komarówce Podlaskiej.

Głosowanie nad przyjęciem stanowisko Rady Gminy w sprawie wniosku o utworzenie kompleksu sportowo-rehabilitacyjnego w Komarówce Podlaskiej.
Stanowisko zostało podjęte większością głosów.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska przedstawiła sprostowanie Pani planistki w sprawie pogłębienia zabudowy w Derewicznej.
Sprostowanie stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział w sesji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

	           Protokolant  	 	 	 	 	 	 Przewodniczący Rady Gminy

   Anna Kurianowicz-Klimiuk	 	 	 	  	  Joanna Krupska


 Protokół sporządzono dnia 15 kwietnia 2019 roku.

WYKAZ UCHWAŁ
RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA
podjętych na sesji w dniu 28 marca 2019 r.
 

Uchwała Nr V/33/2019 w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2019 rok.
 
Uchwała Nr V/34/2019 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska.

Uchwała Nr V/35/2019 w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.

Uchwała Nr V/36/2019 w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Lotnictwa w Komarówce Podlaskiej.

Uchwała Nr V/37/2019 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska.

Uchwała Nr V/38/2019 w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego.

Uchwała Nr V/39/2019 w sprawie funduszu sołeckiego.

Uchwała Nr V/40/2019 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Uchwała Nr V/41/2019 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
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Obecni radni wg za³¹czonej listy obecnoœci.

 

 

 

Obecni so³tysi wg za³¹czonej
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Ponadto w sesji uczestniczyli:

 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy Pani Ma³gorzata Patkowska, Sekretarz 

Gminy Pani El¿bieta Zienkiewicz, Radny Powiatowy Pan Stanis³aw Or³owski, Radny Powiatowy Pan 

Miros³aw Bartoœ, Dyrektor

 

Zespo³u Szkó³ Samorz¹dowych w Komarówce Podlaskiej Pani Bo¿ena 

Kuzawiñska, mieszkañcy Gminy.

 

 

 

Porz¹dek obrad:

 

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne,

 

1)

 

stwierdzenie quorum;

 

2)

 

przyjêcie protoko³u z poprzedniej sesji;

 

3)

 

ustalenie porz¹dku obrad.

 

2. Informacja o 

pracy w okresie miêdzysesyjnym:

 

1) Wójta Gminy;

 

2) Przewodnicz¹cego Rady Gminy;

 

3) Przewodnicz¹cych komisji sta³ych.

 

3. Podjêcie uchwa³ w sprawie:

 

1) okreœlenia Programu opieki nad zwierzêtami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomnoœci zwierz¹t 

na terenie Gm

iny Komarówka Podlaska na 2019 rok;

 

2) wyra¿enia zgody na wydzier¿awienie nieruchomoœci stanowi¹cej w³asnoœæ Gminy 

Komarówka 

Podlaska;

 

3) przyst¹pienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy 

Komarówka Podlaska;

 

4) rozwi¹zani

a Zespo³u Szkó³ Samorz¹dowych w Komarówce Podlaskiej;

 

5) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleñ na sprzeda¿ napojów alkoholowych, zasad 

usytuowania 

miejsc sprzeda¿y i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Komarówka Podlaska;

 

6) zmieniaj¹ca uchwa³ê

 

w sprawie op³at za zajêcie pasa drogowego;

 

7) w sprawie funduszu so³eckiego;

 

8) zmiany wieloletniej prognozy finansowej;

 

9) zmiany uchwa³y bud¿etowej na 2019 rok.

 

4. Interpelacje i zapytania.

 

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

 

6. Wolne wnioski.

 

7.

 

Zamkniêcie obrad.

 

 

 

 

 

