Komunikat w sprawie konsultacji projektu Programu współpracy Gminy Kowala 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 
ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016.
Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r, Nr 234, poz. 1536 ze zm.) Wójt Gminy Kowala zaprasza organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące działalność na terenie Gminy Kowala, do konsultacji projektu Programu współpracy Gminy Kowala z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego o i wolontariacie na rok 2016. 
Opracowywany Program będzie stanowić podstawę współpracy Gminy Kowala 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w zakresie realizowania lokalnej polityki wspierania aktywności pożytku publicznego.
Z projektem Programu można zapoznać się w Biuletynie Informacji Publicznej, 
na stronie internetowej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Kowali.
Propozycje i uwagi prosimy zgłaszać  do dnia  28 listopada 2015 r.,  poprzez przesłanie formularza konsultacji do projektu Programu współpracy 
- pocztą, na adres :
Urząd Gminy Kowala 
26-624 Kowala
Kowala 105A
z dopiskiem „KONSULTACJE PROGRAMU WSPÓŁPRACY”
- faksem: Fax: 48 6101760
- mailem:   e-mail: kowala@kowala.pl 
lub złożyć osobiście w sekretariacie Urzędu Gminy w Kowali , Kowala 105A.
[bookmark: _GoBack]Formularz konsultacji do projektu Programu współpracy, jest dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Urzędu Gminy Kowala www.kowala.pl  w zakładce Aktualności oraz załączony do niniejszego ogłoszenia.
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