P R O T O K Ó Ł Nr XXI/2013
z XXI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 24 stycznia 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję               i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy.

5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2012 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  budżetu gminy Kraszewice na 2012 rok,

- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kraszewice na 2013 rok wraz z uzasadnieniem,

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania deficytu budżetu przez gminę Kraszewice,

- przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady Gminy,

- dyskusja nad projektem uchwały, autopoprawkami i poprawkami,

- głosowanie projektu uchwały.

2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013-2020,

3) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów              alkoholowych na 2013 r.,
4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej,

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  

                 Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad                     zostanie wprowadzona zmiana kolejności punktów, dotyczących podjęcia uchwał. Uchwała w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2013 r. zostanie przedstawiona po punkcie                     5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad wraz z wprowadzoną zmianą.
W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad: (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jarosław Mucha.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XX sesji radny Jan Mamiak oznajmił, że protokół                   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
 W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu: interpelacje radnego.
Przewodniczący Rady Gminy odp., że interpelacje radni mogą zgłaszać                        w punkcie 8. Wnioski i zapytania radnych.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na zgłaszane podczas poprzedniej sesji poprawki do protokołu z sesji nr XIX/2012, które nie zostały uwzględnione. Nie podano konkretnej liczby radnych głosujących nad poszczególnymi stawkami opłaty za odbiór odpadów. Zaproponowano następujące stawki opłaty: 5 zł – propozycja radnego Stanisława Tyrakowskiego, 6 zł – propozycja radnego Jana Mamiaka, 6,50 zł – propozycja Skarbnika Gminy. Za stawką 6 zł oddano 8 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 6 głosów. Taki był dokładny przebieg głosowania. 
Następnie radny przypomniał, że zadawał pytanie w sprawie budowy placu zabaw w Kraszewicach, co jednak nie zostało uwzględnione w protokole.
Wójt Gminy odp., że został zamówiony dyktafon, który pozwoli na dokładne odzwierciedlenie każdej wypowiedzi na sesji Rady Gminy.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że aby prawidłowo zapisywać przebieg sesji Inspektor ds. obsługi Rady Gminy powinna zająć miejsce przy odrębnym stoliku, tak aby komentarze radnych nie zakłócały sensu ważniejszych wypowiedzi.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę na nieścisłości w zapisie wypowiedzi radnego skierowanej do Wiceprzewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej. Po przedstawionym sprawozdaniu radny Jan Wojtaszek zwrócił się z prośbą, aby sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z działalności spółki przygotować wcześniej i wraz z zawiadomieniem o walnym zebraniu wysłać członkom Gminnej Spółki Wodnej. Na co Wiceprzewodniczący GSW odpowiedział, że sprawę przekaże Zarządowi i Przewodniczącemu Spółki Wodnej. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uwagi dotyczące protokołu                   z sesji nr XIX oraz XX/2012 zostaną ujęte w protokole z obecnej sesji.
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XX/2012 wraz ze zgłoszonymi poprawkami bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XX sesji Rady Gminy w dniu                28 grudnia 2012 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos).
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                 i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               28 grudnia 2012 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy uchwały dotyczące gospodarki śmieciowej zostały zrealizowane.
Wójt Gminy odp., że wszystkie uchwały zostały skierowane do nadzoru prawnego Wojewody celem zaopiniowania zgodności pod względem prawnym.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Następnie Radna Małgorzata Broniecka w zastępstwie członka GKRPA Dariusza Gałki przedstawiła projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2013.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że nie przedstawiono danych dotyczących wydatków GKRPA.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w uchwale przedstawiono jedynie program profilaktyki, a sprawy finansowe zostaną omówione w sprawozdaniu                 z działalności GKRPA za ubiegły rok.
Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że nie chodzi o konkretne dane finansowe, tylko o informację ogólną, jakiego rzędu środki posiada GKRPA do dyspozycji.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że w roku 2012 dochody GKRPA wynosiły 51.450 zł oraz 10 tys. zł, które zostały jako środki niewykorzystane                 z roku 2011. Wykonanie na dzień 31.10.2012 r. wynosiło 31.590,61 zł. Pozostały więc do zrealizowania wydatki w kwocie 29.859,19 zł. W/w dane pochodzą                    z kontroli GKRPA przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w dniu 4.12.2012r. 
Skarbnik Gminy dodał, że zgodnie z budżetem na rok 2013 dochody z tytułu pozwoleń na sprzedaż alkoholu zaplanowano w wysokości 49.875 zł, co zostanie przeznaczone na realizację programu profilaktyki antyalkoholowej. Dodatkowo przeznaczymy na ten cel środki z ubiegłego roku, które zostaną przywrócone na koniec marca.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zapytała, czy przewiduje się dofinansowanie do utrzymania sali gimnastycznej przy gimnazjum.                            W przedstawionym programie wspomniano, że taka pomoc jest planowana.
Wójt Gminy stwierdził, że GKRPA liczy pięciu członków, a okazuje się, że na sesji nie ma kto przedstawić projektu uchwały oraz udzielać odpowiedzi. Konieczne jest zatem przeanalizowanie działalności Komisji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy dodał, że przewodniczący GKRPA od dłuższego czasu nie uczestniczy w posiedzeniach Komisji. Ponadto powinien przedstawiać sprawy GKRPA na sesji.

Radny Jarosław Mucha odp., że przewodniczący Komisji nie jest obecny na wszystkich posiedzeniach ze względu na stan zdrowia.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wskazane jest zatem powołanie innej osoby na stanowisko przewodniczącego GKRPA, która będzie działać czynnie.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXI/98/2013 w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2013,

która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Punkt 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2012 rok
Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Małgorzata Broniecka.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie powinno być udostępnione radnym wcześniej, aby można było analizować przedstawiane informacje. Zdaniem  radnego w sprawozdaniu należało by przedstawić główne kierunki kontroli oraz najważniejsze wnioski. Następnie należy skontrolować, czy realizowane są zalecenia pokontrolne.

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że przy każdej kontroli komisja zanotowała wnioski pokontrolne.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wpłynęły w sumie 22 wnioski o przyznanie środków na działania profilaktyczne. Cztery wnioski zostały jednak odrzucone. W związku z tym radny zapytał, czy kwota przeznaczona na działania profilaktyczne została niewykorzystana z powodu braku wniosków, czy też wnioski zostały odrzucone ze względu na nie spełnianie kryteriów.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że to pytanie należy skierować do GKRPA.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że wnioski zostały odrzucone z powodu nie spełniania kryteriów. Ponadto złożono zbyt małą liczbę wniosków, co spowodowało nie wykorzystanie całości kwoty przeznaczonej na profilaktykę.
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy w zaległościach w płatności z tytułu podatków, czynszów i opłat za wodę i ścieki są również należności przeterminowane.
Radna Małgorzata Broniecka odp., że były również zaległości za lata ubiegłe, 
odsetki od zaległości wynoszą 13.323 zł.

- zapytał, czy w wyniku kontroli działalności LKS było zalecenie w sprawie zatrudnienia jednego trenera na dwa kluby sportowe, oba kluby z terenu gminy są obecnie w klasie B, 
Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że kontrola dotyczyła spraw finansowych klubu sportowego „Masovia” Kraszewice, a konkretnie wykorzystania przyznanej dotacji. Podczas kontroli nie analizowano działalności LKS „Łużyczanka”. Jednym z wniosków było m.in. ujednolicenie odpłatności za mecze dla zawodników obu klubów.
- zapytał, czy przedstawione w sprawozdaniu obliczenia subwencji dla uczniów niepełnosprawnych są prawidłowe, chodzi o wyliczenie kwoty subwencji przypadającej na jedno dziecko oraz łącznie na oddziały specjalne w Jeleniach.
Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że subwencja na jednego ucznia niepełnosprawnego wynosi od 8.500 zł do 9.000 zł w zależności od stopnia niepełnosprawności.
Radny Powiatu Jan Puchała dodał, że subwencja oświatowa przychodzi na wszystkich uczniów, przy czym wyróżnia się tzw. kwotę A – subwencję dla dzieci pełnosprawnych, która wynosi ok. 5.500 zł na dany rok szkolny. Dla uczniów niepełnosprawnych wyróżnia się tzw. wagi (mnożniki) w zależności od stopnia niepełnosprawności. Waga wynosi ok. 9.5 punktów, co stanowi ok. 50 tys. zł dla ucznia niepełnosprawnego. Im większa niepełnosprawność, tym większe środki przychodzą na dziecko.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt. 7 Podjęcie uchwał w sprawie:
1) budżetu gminy Kraszewice na 2013 rok,
- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem
Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2013 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.
- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kraszewice na 2013 rok wraz z uzasadnieniem,
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę nr SO-0952/I/40/4/Ka/2012 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2012 r. wraz z uzasadnieniem, 

W/w uchwała wyraża pozytywną opinię o projekcie uchwały budżetowej                        z zastrzeżeniami opisanymi w uzasadnieniu.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania deficytu budżetu przez gminę Kraszewice
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę nr SO-0951/62/D/4/Ka/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2012 r. wraz z uzasadnieniem.

W/w uchwała wyraża pozytywną opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetu przez gminę Kraszewice.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady Gminy,

Skarbnik Gminy przedstawił poszczególne zmniejszenia oraz zwiększenia wydatków w budżecie, zaproponowane przez Komisje, Skarbnika oraz Wójta Gminy. 

Propozycje zmian w uchwale w sprawie budżetu gminy Kraszewice na 2013 rok stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
- dyskusja nad projektem uchwały, autopoprawkami i poprawkami,
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej zawarto informacje o prognozowanych dochodach na rok 2013, które będą na poziomie niższym o 4,22% niż planowane dochody na rok 2012.                    W związku z tym radny zadał pytanie, jakie braki dochodów przewidziano.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że nie ma możliwości przewidzieć wszystkich dochodów, które wpłyną do budżetu w ciągu roku. Przewiduje się wzrost wypłat dla rolników z tytułu podatku akcyzowego, jednak trudno oszacować, ile wniosków wpłynie w ciągu roku i jaka kwota ogólna będzie na ten cel przeznaczona. Podobna sytuacja występuje w przypadku stypendiów szkolnych oraz innych dochodów otrzymywanych z Urzędu Marszałkowskiego. Nie można wykazywać w budżecie dochodów, gdy nie znamy ich konkretnej wysokości.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że zgodnie z ustaleniami z Komisji Budżetowej w sołectwie Kraszewice nr 3 zaplanowano budowę tylko jednej                  z dróg: remont ul. Słonecznej lub budowa nawierzchni przy ul. Zacisze. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że Komisja Budżetowa postanowiła ostatecznie przeznaczyć środki na oba zadania odrębnie, dodatkowych ustaleń nie wniesiono.
Wójt Gminy dodał, że należy poczekać za środkami z budżetu Województwa Wielkopolskiego i w zależności od wysokości dotacji zapadnie decyzja co do realizacji przewidzianych zadań. 

Radny Jan Wojtaszek zadał pytanie odnośnie wydatków działu 750 na utrzymanie pracowników wykonujących zadania zlecone w kwocie 76.900 zł. Czy gmina planuje zatrudnić dodatkowych pracowników w ramach tej kwoty oraz czy przeznaczone środki wystarczą czy też będzie konieczne dołożenie środków z innego działu budżetu na ten cel.
Skarbnik Gminy odp., że w ramach zadań zleconych mieści się wydawanie dowodów osobistych, rejestracja działalności gospodarczej oraz obrona cywilna. Na wykonywanie w/w zadań gmina otrzymuje dotację z budżetu Województwa Wielkopolskiego w kwocie 41.900 zł, co jednak nie wystarcza na pokrycie faktycznych wydatków. Brakującą część gmina pokrywa z własnych środków              w kwocie 35.000 zł.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj poruszyła następujące sprawy:
- zapytała, czy w budżecie przewidziano środki na realizacje programu Comenius w kwocie 2.500 zł oraz na działalność Uczniowskiego Klubu Sportowego.
Skarbnik Gminy odp., że sprawa UKS była poruszana na komisjach, jednak nie przychylono się do wniosku o przyznanie środków na ten cel.
- zwróciła się z prośbą o rozstrzygnięcie zasad odpłatności za korzystanie z sali gimnastycznej przy gimnazjum, Pani Dyrektor zaproponowała, aby od bieżącego roku kluby sportowe wnosiły odpłatność za wynajem sali.

- głosowanie projektu uchwały
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad poszczególnymi zmniejszeniami oraz zwiększeniami wydatków w budżecie, zaproponowanymi przez Komisję Budżetową oraz Wójta Gminy jako propozycjami najbardziej zbieżnymi:

- zmniejszenia proponowane przez Komisję Budżetową oraz Wójta Gminy: 

(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),

- zwiększenia proponowane przez Komisję Budżetową oraz Wójta Gminy:

(za – 13 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów).

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXI/99/2013 w sprawie budżetu gminy Kraszewice na rok 2013,

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013-2020
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXI/100/2013 w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013-2020
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
3) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który wyjaśnił, że uchwała dotyczy nieruchomości w Kuźnicy Grabowskiej, która pierwotnie miała być sprzedana w drodze bezprzetargowej Stowarzyszeniu                       z Kuźnicy Grabowskiej.  Ponieważ jednak Stowarzyszenie nie przystąpiło do zakupu, nieruchomość zostanie sprzedana w drodze przetargu nieograniczonego.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan  Mamiak  zwrócił uwagę, że wymieniony w uchwale Sąd Rejonowy  w Ostrzeszowie został zlikwidowany. W związku z tym należało by zmienić w/w zapis.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ta kwestia zostanie skonsultowana               z radcą prawnym.

Radny Powiatu Jan Puchała dodał, że powinno być sprostowanie, ponieważ obecnie Sąd Rejonowy mieści się w Kępnie, a w Ostrzeszowie jest jedynie Oddział Zamiejscowy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr XXI/101/2013 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych.
1)  Radny Stanisław Tyrakowski zgłosił interpelację w sprawie ponownego przeanalizowania uchwał dotyczących gospodarki śmieciowej gminy. Uchwalone na sesji stawki są wysokie, co będzie dotkliwe dla społeczeństwa. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Senat przedstawił poprawki do ustawy odnośnie warunków odpłatności za odprowadzanie odpadów, który to projekt trafił obecnie do prac w Sejmie. Jak na razie więc należy czekać na decyzję odgórną, zanim będzie możliwe podjęcie jakichkolwiek kroków przez Radę Gminy. 
Wójt Gminy dodał, że na poprzedniej sesji była informacja o planowanych zmianach ustawy, która ma wprowadzić korzystne unormowania dla rodzin wielodzietnych. Jeżeli zaproponowane zmiany zatwierdzi Sejm, to Rada Gminy będzie miała możliwość podjęcia konkretnych uchwał w tej sprawie.
2) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zgodnie z wcześniejszą informacją powiat nie zamierza w bieżącym roku realizować inwestycji na terenie gminy, jednak budowa chodnika w Mącznikach będzie kontynuowana.
Wójt Gminy odp., że w/w inwestycja została zaplanowana wcześniej i powiat przeznacza na ten cel 135 tys. zł, a gmina 20 tys. zł na zakup kostki brukowej dodatkowo, ponieważ część kostki została już zgromadzona.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, kto jest autorem dokumentu pn. „Działania na drogach powiatowych”, który został przedstawiony na jednej z poprzednich sesji Rady Gminy. Następnie zwrócił uwagę, że zgodnie z w/w opracowaniem koszt chodnika w Racławicach wynosił 122 tys. zł przy długości 750 mb. Natomiast                       w Jeleniach za 1050 mb chodnika zapłacono 109 tys. zł. W tym kontekście inwestycja w Racławicach została przedstawiona w niekorzystnym świetle.
Radny Powiatu Jan Puchała wyjaśnił, że chodnik w Racławicach jest szerszy oraz posiada dodatkowo wjazdy do posesji, co powoduje, że jest powierzchniowo większy niż w Jeleniach. Następnie dodał, że zadanie w Racławicach było jednym z mniej kosztownych wśród inwestycji realizowanych przez powiat.
3) Radny Jan Mamiak zapytał o plany dotyczące wykonania przejścia                          z korytarza Urzędu Gminy do Ośrodka Zdrowia, gdzie zamierzano zorganizować salkę posiedzeń.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zaniechano realizacji zadania ze względu na duże koszty. Jest możliwość adaptacji pomieszczenia terapeuty w Ośrodku Zdrowia na salkę posiedzeń.
4) Radny Mirosław Presiak przypomniał, że Radny Tyrakowski podjął się analizy arkuszy organizacyjnych szkół, tymczasem nie przedstawił wniosków                w tej sprawie. 
Rany Stanisław Tyrakowski stwierdził, że jako przewodniczący Komisji Rolnictwa nie będzie udzielał innym komisjom pomocy w dochodzeniu do wielu spraw.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że jako przewodniczący Komisji Rolnictwa Radny Tyrakowski przy propozycjach wydatków budżetowych pominął przyznanie środków na urządzenia melioracyjne. Jedynie Komisja Budżetu zaproponowała zwiększenie wydatków na ten cel. 
5) Radny Robert Dziwiński poinformował o wniosku szkoły w Głuszynie                 w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego. Zdaniem radnego łatwiej jest dojechać dzieciom starszym do szkoły w Kraszewicach niż tym najmłodszym. Dlatego można się zastanowić nad utworzeniem oddziału przedszkolnego przy jednoczesnej likwidacji oddziałów IV – VI.

Wójt Gminy dodał, że utrzymanie szkoły Podstawowej w Głuszynie pociąga za sobą znaczne koszty. Dlatego można zaproponować pozostawienie klas I-III wraz z punktem przedszkolnym a starsi uczniowie powinni być dowożeni do Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, co będzie korzystne dla młodszych dzieci. W celu omówienia tej kwestii zostanie zwołane posiedzenie Komisji Oświaty.
Sołtys Józef Adamus stwierdził, że gmina przekazuje taką samą ilość środków w przeliczeniu na jednego ucznia do szkoły w Głuszynie, jak i do innych szkół na terenie gminy. Do oddziału przedszkolnego w Głuszynie mogły by uczęszczać dzieci w wieku 3 – 6 lat, na co konieczne jest utworzenie tylko jednego etatu nauczyciela. Poza tym dzieci w mniej licznej szkole są bardziej dopilnowane niż rówieśnicy z klas liczniejszych, którzy często korzystają               z korepetycji, aby uzupełnić wiedzę. 
Radny Robert Dziwiński wyjaśnił, że szkoły realizują podstawowy program nauczania z poszczególnych przedmiotów. Z korepetycji często korzystają uczniowie bardzo dobrzy w celu poszerzenia wiadomości, jak i słabsi, którzy chcą uzupełnić wiedzę z danego przedmiotu.

Radny Roman Dzięcielski stwierdził, że w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego należy wypracować wspólne stanowisko oraz wysunąć argumenty, które przemawiają za korzyściami dla dzieci oraz dla społeczeństwa.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że można utworzyć oddziały przedszkolne w Głuszynie, jednak dzieci z klas IV – VI powinny uczęszczać do szkoły podstawowej w Kraszewicach albo w Kuźnicy Grabowskiej. Jest to tylko czterech uczniów.

Radny Leon Owczarek zaproponował, aby na Komisję Oświaty zaprosić przedstawicieli Stowarzyszenia z Częstochowy, aby umożliwić im zabranie głosu w tej sprawie oraz wypracować wspólne stanowisko.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że nikt z Rady Gminy nie był poinformowany o tym, że w Głuszynie są oddziały klas IV – VI. Szkoła została utworzona dla klas I – III.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem, czy był poinformowany o organizacji szkoły w Głuszynie.
Wójt Gminy odp., że posiada bieżące informacje o funkcjonowaniu szkoły               w Głuszynie, o czym być może nie wszyscy radni byli zaznajomieni. Stowarzyszenie oczekuje obecnie na decyzję w sprawie punktu przedszkolnego. W tym celu na posiedzenie Komisji Oświaty zostanie zaproszona 
Dyrekcja Szkoły wraz z przedstawicielami Rady Rodziców, aby przedyskutować tę sprawę oraz przyjąć wspólnego stanowisko.
6) Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pod koniec lutego                        w Grabowie odbędzie się spotkanie uczestników wyjazdu do Brukseli.

7) Radny Jan Wojtaszek przypomniał o zgłaszanej wcześniej sprawie uzupełnienia strony internetowej gminy o brakujące zarządzenia. Ponadto należy również publikować w BIP protokół z przebiegu sesji wraz                          z załącznikami. Obecnie załączniki nie są zamieszczane.

8) Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras przypomniała, że zgłaszany wielokrotnie do Powiatowego Zarządu Dróg problem zalewania elewacji przedszkola przez wodę po opadach deszczu nie został rozwiązany. W chwili obecnej kolejne pismo w tej sprawie zostało przekazane na ręce radnego powiatu Jana Puchały.
9) Sołtys Jan Kędzia przekazał Wójtowi Gminy podziękowania za podjęcie działań, w wyniku których nie doszło do połączenia sołectw Kraszewice nr 2 oraz Jelenie nr 2 w jeden okręg wyborczy, jak również za wykonanie zjazdu                z drogi wewnętrznej na drogę powiatową w sołectwie Kraszewice nr 2.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że decyzję odnośnie obu w/w spraw podejmowała Rada Gminy.
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                     w obradach - zamykając tym samym o godz. 1410 XXI sesję Rady Gminy                       w Kraszewicach. 
Protokołowała:




 
           Sekretarz Obrad

       XXI sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
        /-/ Jarosław Mucha
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