P R O T O K Ó Ł Nr II/2006

z II sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej  5 grudnia 2006 r.

 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 11:00 otworzył sesję             i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad II sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad I sesji Rady Gminy.

5. Odczytanie „roty ślubowania” i odebranie od Wójta Gminy ślubowania.

6. Przedstawienie „Raportu o stanie gminy.”

7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.  

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad.


Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?              W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad II sesji jednogłośnie (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad II Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Włodzimierz Dubis.

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad I sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wniósł o odczytanie protokołu z obrad sesji Rady Gminy. 


Po odczytaniu w/w protokołu Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu. Uwagi zgłosili:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w protokole zostało zapisane, że kandydaci na członków poszczególnych komisji wyrazili zgodę na kandydowanie, ale nie przypomina sobie, aby ktoś zadał pytanie w tej kwestii.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że każdy kandydat przed wytypowaniem do składu komisji wyrażał zgodę na udział w jej pracach.


Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu?                  W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad I sesji Rady Gminy w dniu 27 listopada 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji radny Mirosław Presiak.
Punkt 5. Odczytanie „roty ślubowania" i odebranie od Wójta ślubowania.
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś przystąpił do uroczystego złożenia ślubowania przez Wójta Józefa Olszewskiego, w tym względzie odczytał „Rotę ślubowania":
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego                i pomyślności mieszkańców gminy." 
Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg".  Po odczytaniu „Roty ślubowania" Wójt Gminy powstając wypowiedział słowo „ślubuję" z dodaniem zdania „ Tak mi dopomóż Bóg ".
Po złożeniu ślubowania wobec Rady Gminy Wójt serdecznie podziękował za życzenia i kwiaty oraz życzył wszystkim radnym pomyślności w działalności Rady Gminy prosząc jednocześnie o dobrą współpracę. 

Punkt 6. Przedstawienie „Raportu o stanie Gminy”.

              Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie powyższego raportu. Treść raportu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania                        w sprawie  „Raportu o stanie gminy”.
Uwagi zgłosili:

Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że w raporcie powinna być ujęta kwestia powstania Koła Łowieckiego oraz sprawa spalenia oraz odbudowy szkoły w Jeleniach.
Punkt 7. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał wnioski:

- Wielkopolski Urząd Wojewódzki pismem z dnia 26.10.2006 r. nr SO.Ka-13.0717-125/06 przekazuje pismo Marii Wafiny w sprawie repatriacji,

- Państwo Marianna i Kazimierz Łuszkiewicz oraz Irena i Hieronim Betkowie pismem z dnia 25.11.2006 r. wyrażają sprzeciw w sprawie budowy linii 400 kV,
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o wyjaśnienie powyższych spraw.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że podobne pisma w sprawie repatriacji są kierowane do wszystkich gmin. Gdybyśmy chcieli przyjąć taką rodzinę do naszej społeczności, należałoby im zapewnić mieszkanie oraz zatrudnienie, a w chwili obecnej nie jest to możliwe. W związku z tym nie udzielimy odpowiedzi na powyższe pismo.

Natomiast co do protestu Państwa Łuszkiewicz, należałoby najpierw przybliżyć nowo wybranym radnym sprawę budowy linii 400 kV. W sprawie linii zostały podjęte dwie uchwały na sesji w dniu 26.10. br., a obecnie na terenie gminy zostały rozwieszone obwieszczenia informujące o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, które również zamieszczono w prasie. Natomiast co do sprzeciwu państwa Łuszkiewicz, to Wójt wystosował w tej sprawie odpowiedź, której treść przedstawił radnym. Kolejnym etapem będzie zgłaszanie uwag do projektu do dnia 23.12. br, następnie zostanie przeprowadzona dyskusja publiczna. 
2) Radny Waldemar Dudka zapytał, kiedy zostaną rozpoczęte prace związane              z budową wodociągu w Jeleniach.

Wójt Gminy odp, że przetarg na wykonanie tej inwestycji został ogłoszony                  w dniu dzisiejszym. Rozstrzygnięcie przetargu jest przewidziane na dzień 14.12. br. W związku z tym prace powinny się rozpocząć w najbliższym czasie.
3) Radny Jan Mamiak zapytał, jak będzie przebiegało sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego, jakie procedury obowiązują w tej kwestii.
Wójt Gminy odp, że obecnie sporządzenie planu miejscowego dotyczy jedynie samej linii 400 kV, zgłaszanie uwag zostało przewidziane do dnia 23.12 br. Natomiast sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego ogólnego to zupełnie inna sprawa. Najpierw zostaną sporządzone mapki, a potem ogłaszany przetarg na wykonanie planu. Zgłaszanie uwag do projektu jest przewidziane na dalszym etapie prac.

4) Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś zwrócił się z zapytaniem do radnego Presiaka, czy podtrzymuje swoją rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej, na co radny odpowiedział, że nic w tej kwestii się nie zmieniło                    i zgłoszona rezygnacja jest aktualna. Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że rezygnację należy złożyć na piśmie i jeżeli do przyszłej sesji takie pismo nie wpłynie, uznajemy, że radny wyraża zgodę na udział w pracach komisji.
Radny Jan Szmaj zauważył, że zgodnie z art. 18 a ust. 2 Ustawy o samorządzie gminnym w składzie Komisji Rewizyjnej powinni się znaleźć radni ze wszystkich klubów wchodzących w skład Rady Gminy.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że jeżeli radny Presiak podtrzymuje swoją rezygnację, to w skład Komisji Rewizyjnej powinien zostać zgłoszony inny radny z tego samego ugrupowania.

5) Wójt Gminy poinformował radnych, że należy uchwalić stawki podatkowe dla gminy. W tym celu zostaną zwołane komisje, natomiast kolejna sesja odbędzie się w dniu 12.12 br.

6) Sołtys Stanisław Kocemba poinformował radnych wchodzących w skład Rady Parafialnej, że pierwsze posiedzenie rady odbędzie się w dniu dzisiejszym o godz. 18.

Punkt 8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Punkt 9. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1200 II sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.
Protokołowała:




 
Sekretarz Obrad

 II sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
/-/ Włodzimierz Dubis
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