
P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2006

z IV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 grudnia 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad IV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji    uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

- gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych
     na 2007 r.,
- ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków  nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez
   Gminę Kraszewice,

- ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice,
- ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,
- ustalenia wysokości diety Przewodniczącemu Rady Gminy,

- nabycia gruntów,

- ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków gminy Kraszewice, które nie
    wygasają z upływem roku budżetowego 2006,

- zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2006 rok,

- zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznania                    i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zwrotu wydatków za świadczone usługi na terenie gminy Kraszewice.
7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.  
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad IV sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad IV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Marcin Gabryś.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad III sesji Waldemar Dudka wniósł o odczytanie protokołu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokołu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu?

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano uwag                         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad III sesji Rady Gminy w dniu 12 grudnia 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5 Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                 i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 12 grudnia 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawie:

1) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych

     na 2007 r.,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych radnego Waldemara Dudkę. Przewodniczący zwrócił szczególną uwagę na kwestie finansowe, związane z działalnością komisji.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że radni nie zostali poinformowani      o powołaniu nowej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ani nie jest znany skład komisji. Poza tym Rada powinna zatwierdzić nowy skład komisji.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Rada nie podejmuje decyzji o powołaniu ani składzie komisji, ta kwestia leży w gestii wójta, który powołuje komisję                                  w drodze zarządzenia. Skład komisji pozostał niezmieniony poza osobą przewodniczącego, którym został radny Waldemar Dudka.

Radny Jan Mamiak zapytał, jaka jest wysokość diety za udział w pracach komisji, na co przewodniczący komisji odpowiedział, że jest to równowartość diety radnego za udział w posiedzeniu komisji Rady Gminy, pomniejszona                o należny podatek.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/12/2006 w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2007 r.,
2) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. Zgodnie                     z ustaleniami przyjętymi przez Komisję Oświaty i Komisję Budżetu, propozycje są następujące: 
Dodatek motywacyjny w wysokości:

4,5 % - propozycja Komisji Oświaty,

4% - propozycja Komisji Budżetu

Dodatek za wychowawstwo klasy:

- w szkole podstawowej w wysokości 35 zł, w gimnazjum – 45 zł – propozycja Komisji Oświaty,

- w szkole podstawowej w wysokości 30 zł, w gimnazjum – 35 zł - propozycja Komisji Budżetu,

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Przewodniczący Komisji Oświaty radny Jan Szmaj stwierdził, że początkowo planowano podwyższenie dodatku motywacyjnego do 5%, jednak w rezultacie komisja postanowiła przyjąć podwyżkę zrównoważoną o 0,5%, co daje 8,50 zł brutto miesięcznie. Natomiast podwyżka dodatku za wychowawstwo                   ma charakter symboliczny.
Radny Wacław Grzesiek zwrócił uwagę, że w powyższej sprawie znane są opinie Komisji Oświaty i Budżetu, dlaczego nie została jednak zwołana Komisja Rolnictwa.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że opinia Komisji Rolnictwa w tej sprawie nie była wymagana.

Aby ustalić wysokości poszczególnych dodatków głosowano nad każdą propozycją odrębnie. 

- dodatek motywacyjny – 4% (za – 9 głosów, przeciw – 4 głosy, wstrzymało się – 1 głos),
- dodatek za wychowawstwo w szkole podstawowej w wysokości 35 zł,                   w gimnazjum – 45 zł (za 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).               i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/13/2006 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.
3) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice,   

Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który porównał obowiązujące oraz proponowane stawki poszczególnych składników wynagrodzenia. Zgodnie z propozycjami Komisji Oświaty                      i Budżetu nowa stawka wynagrodzenia wójta powinna wynosić 6.466 zł brutto.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).               i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/14/2006 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice, 

4)  ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który przedstawił propozycje Komisji Oświaty i Budżetu. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w porównaniu z sąsiednimi gminami diety naszych radnych można by nazwać jałmużną. Radny proponuje wynagrodzenie w formie ryczałtu w wysokości 300 zł miesięcznie. Niska wysokość diety powoduje, że osoby planujące kandydowanie do Rady Gminy rezygnują, ponieważ nie posiadają wystarczającej motywacji.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że w poprzedniej kadencji diety zostały podwyższone tylko o 20 zł, a teraz proponuje się podwyżkę rzędu 200 – 300%. Jest to jednak zbyt znaczny skok. Można by dokonać podwyżki stopniowo, aby w roku 2008 dojść do wyższego poziomu.

Wójt Gminy stwierdził, że w przypadku nieobecności radnego na sesji, nie będzie mu przysługiwać dieta za dany miesiąc. Będzie więc konieczne dokonanie stosownych zmian w regulaminie. 
Głosowanie zostało przeprowadzone odrębnie nad propozycją wynagrodzenia w formie ryczałtu oraz diety. W wyniku głosowania propozycja ryczałtu została odrzucona. Następnie głosowano nad propozycjami Komisji Oświaty i Budżetu.
W wyniku głosowania jednogłośnie przyjęto propozycję Komisji Oświaty,                  a więc 120 zł dla radnego za udział w posiedzeniach rady lub komisji oraz 150 zł dla radnych pełniących funkcję przewodniczącego komisji.

Zgodnie z propozycjami komisji wynagrodzenie wiceprzewodniczącego Rady Gminy zostało ustalone na kwotę 350 zł brutto.

Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego wynagrodzenie Wójta będzie wypłacone od dnia 6.12.2006r., czyli wstecz, a dla radnych z mocą obowiązującą od 1.01.2007 r.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z przepisami wynagrodzenie wójta powinno obowiązywać od następnego dnia po dniu ślubowania, czyli w tym przypadku od 6.12. Jednak nie ma pewności co do terminu obowiązywania nowych diet radnych. Należy w tej kwestii zapytać o opinię radcy prawnego. 

Po konsultacji z radcą prawnym Wójt Gminy wyjaśnił, że daty wypłaty wynagrodzenia oraz diet mogą w zasadzie pozostać takie, jak na projektach uchwał. Jednak, aby uniknąć nieporozumień wójt zadecydował, że lepiej będzie ustalić jednolitą datę obowiązywania diet radnych i wynagrodzenia wójta                    z dniem 1.01.2007 r. 
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                        i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/15/2006 w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy.
5) ustalenia wysokości diety Przewodniczącemu Rady Gminy
    Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Mucha. Zgodnie z propozycjami komisji wynagrodzenie przewodniczącego Rady Gminy zostało ustalone na kwotę 950 zł brutto.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się –1 głos)             i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/16/2006 w sprawie ustalenia wysokości diety Przewodniczącemu Rady Gminy.
6) nabycia gruntów
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który poinformował radnych, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na plany budowy drogi na tym gruncie.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/17/2006 w sprawie nabycia gruntów.
7) ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków gminy Kraszewice, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Jedynym wydatkiem nie wygasającym jest budowa wodociągu w Jeleniach, która to inwestycja zostanie zrealizowana w przyszłym roku.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/18/2006 w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków gminy Kraszewice, które nie wygasają                      z upływem roku budżetowego 2006,

8) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2006 rok,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Zmiany            w budżecie mają charakter porządkujący. Skarbnik omówił przeniesienia budżetowe, które nie zostały ujęte w uchwale. Zmiany dotyczą przeniesienia kwoty 6.000 zł, która została zaoszczędzona z wydatków w Szkole w Głuszynie do Szkoły Podstawowej w Kraszewicach. Należy również zwiększyć plan dochodów w dziale OSP o 1.500 zł ze względu na remonty strażnic oraz zwiększyć plan dochodów w dziale „Sport” również o 1.500 zł. Zmiana wynika z konieczności wypłacenia delegacji dla sędziów meczy piłkarskich, którzy otrzymują zwrot kosztów podróży oraz wynagrodzenie za sędziowanie. Wpłata na pokrycie tych należności miała wpłynąć ze związku z Kalisza, jednak do tej pory środków nie otrzymaliśmy.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Radny Jan Szmaj zapytał, ile wynosi uposażenie sędziego za udział w meczu, na co otrzymał odpowiedź od Wójta Gminy, że jest to suma rzędu 100 zł, zależnie od odległości, jednak nie więcej niż 120 zł.
Dyrektor Szkoły w Kuźnicy Grabowskiej Marianna Powązka zwróciła się                  z prośbą do Skarbnika Gminy o udzielenie w miarę możliwości pomocy materialnej w kwocie 1.400 zł na pokrycie zaległości finansowych związanych  z remontem szkoły w Jeleniach.
Skarbnik Gminy odp, że należność zostanie uregulowana w ramach przyszłorocznego budżetu.

Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zwróciła się z prośbą o wsparcie finansowe również dla szkolnych klubów sportowych, na co Skarbnik Gminy odpowiedział, że postara się wygospodarować środki na ten cel                                 w przyszłorocznym budżecie.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/19/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2006 rok,

9) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznania                    i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zwrotu wydatków za świadczone usługi na terenie gminy Kraszewice.
Projekt uchwały został przedstawiony przez kierownik GOPS, panią Wandę Skorupa, która wyjaśniła, że zmiana dotyczy tylko stawek dla osób świadczących usługi w zakresie pomocy społecznej. Zamiast stawki godzinowej została wprowadzona miesięczna, co będzie ułatwieniem dla rozliczania należności. Wartość poszczególnych stawek pozostaje natomiast bez zmian.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr IV/20/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zwrotu wydatków za świadczone usługi na terenie gminy Kraszewice.

Ad. 7. Wnioski i zapytania radnych.
1) Sołtys Stanisław Kocemba oznajmił, że w związku z podwyżkami diet radnych również sołtysi wystąpią z wnioskiem o zwiększenie uposażeń.
2) Przewodnicząca ZNP Oddział Kraszewice Jolanta Grabowska zwróciła uwagę, że radni bez problemów dokonywali podwyżek diet o 30 a nawet 50%,   a jeżeli chodzi o dodatek motywacyjny, to jednoprocentowa podwyżka okazała się zbyt znaczna. W związku z tym szkoła nie będzie się angażować                       w przygotowywanie imprez środowiskowych. Niestety również i tym razem prywata radnych wzięła górę.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj oznajmiła, że najbliższą imprezą będzie Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy w dniu 14.01. Ponieważ brak jest argumentów na zmotywowanie nauczycieli, pani dyrektor zaprosiła do współpracy przy organizowaniu tej imprezy.
3) Mieszkaniec wsi Jelenie pan Lemiesz zwrócił się z prośbą o ujęcie                        w przyszłorocznym budżecie planu utwardzenia drogi na Jeleniach prowadzącej od posesji pana Owczarka do drogi na Nowe Stawy. Jednocześnie pan Lemiesz wyraził podziękowania za pozytywne załatwienie sprawy budowy wodociągu                 w Jeleniach.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że konieczność utwardzenia drogi była już zgłaszana, jednak tamtędy będzie prowadzony wodociąg. W związku z tym utwardzenie drogi zostanie wykonane w terminie późniejszym.
4) Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zapytał, kiedy wpłynie należność za suszowe, na co kierownik GOPS odpowiedziała, że środki są już na kontach rolników.

5) Radny Powiatu Jan Puchała w imieniu Rady Powiatu złożył wszystkim radnym najlepsze życzenia noworoczne oraz życzył owocnej współpracy                w Nowym Roku.

Do życzeń noworocznych przyłączył się również Przewodniczący Rady oraz Wójt Gminy.

Ad. 8. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 9. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1310 IV sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

 Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                      IV Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka









        /-/ Marcin Gabryś
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