P R O T O K Ó Ł Nr XXV/2013
z XXV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 25 czerwca 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2012 rok oraz sprawozdanie finansowe wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu                    z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2012 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym.

10. Przedstawienie Uchwały nr 1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia 15 maja 2013r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach za 2012 rok. 

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium dla Wójta za 2012 rok. 

12. Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice za 2012 rok.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,

2) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego,

3) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,

4) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z budynkiem gospodarczo-garażowym położonego                       w Kraszewicach przy ul. Ks. Strugały 1 na rzecz dotychczasowego najemcy.

14. Wnioski i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na wnioski.

16. Zakończenie obrad sesji.  
W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w punkcie 13. zostanie dodana uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020.
Radny Jan Wojtaszek zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad                    w punkcie 13. sprawozdania Przewodniczącego Komisji Budżetowej                         z przebiegu ostatniego posiedzenia komisji.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że włączenie dodatkowej uchwały do porządku obrad może zgłosić Przewodniczący Rady Gminy lub Wójt Gminy.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zarówno Wójt, jak i Komisje stałe są pod kontrolą Rady Gminy i dlatego powinny składać sprawozdanie z działalności. Zdaniem radnego ustalenia Komisji Budżetowej i innych komisji powinny być streszczane na sesji.
Wójt Gminy stwierdził, że sprawozdanie może być przedstawione, jednak nie w formie uchwały tylko informacji z przebiegu obrad i decyzji, jakie na posiedzeniu komisji zapadły. Nie ma potrzeby wprowadzania dodatkowego punktu do porządku obrad. Sprawozdanie może być przedstawione w punkcie dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że ponieważ radny Wojtaszek jest członkiem Komisji Budżetowej, to powinien być zorientowany w sprawie przebiegu obrad komisji. Ponieważ jednak radny nie uczestniczył w ostatnim posiedzeniu, to nie jest powód, aby teraz żądać przedstawiania sprawozdania              z obrad. Poza tym radny jako Przewodniczący Komisji nie jest przygotowany na przedstawienie sprawozdania, dlatego proponuje wprowadzić stosowny punkt od kolejnej sesji Rady Gminy.
W wyniku głosowania przyjęto zmianę do porządku obrad polegającą na 
dodaniu w punkcie 13. uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020.
(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Wojtaszek.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXIV sesji radny Jan Szmaj oznajmił, że protokół                   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zgłosił, że ma uwagi do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uwagi nie zostaną uwzględnione, ponieważ protokół nie był odczytany.

 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXIV/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXIV sesji Rady Gminy w dniu 27 maja 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 27 maja 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2012 rok oraz sprawozdanie finansowe wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Powyższe sprawozdanie zostało przedstawione przez Skarbnika Gminy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Dochody 

Łączne dochody na plan 11.857.154 zł wyniosły 11.992.066,06 zł. Stanowi to wykonanie w 101,1 %. Porównując do poprzedniego roku dochody budżetu zmalały o 974.626,98 zł, czyli o 7,5%.

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10%):

- wyższe niż planowano wpływy z czynszów za lokale,

- wyższe dochody za odprowadzanie ścieków wynikające z uruchomienia kolejnej sieci kanalizacji,

- niższa niż wynikająca z umowy wpłata z Ministerstwa Sportu na budowę lodowiska, co związane jest z niższymi kosztami jego budowy.

- otrzymano całość zaplanowanej dotacji na stypendia szkolne.

W pozostałych działach wykonanie planu kształtuje się na poziomie 100%. 

Wydatki 

Przeanalizowano sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych.         

Wydatki w 2012 roku na plan 12.713.262 zł wyniosły 11.918.997,86 zł tj. 93,8%. Porównując do poprzedniego roku wydatki budżetu zwiększyły się o 620.143,11 zł, czyli o 5,5%.

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10%):

- oszczędności poprzetargowe w niektórych inwestycjach,

- racjonalniejsze wydawanie środków na niektóre zadania,

- niezrealizowanie części inwestycji, np. podłączenie ujęcia wody.

Przychody i rozchody budżetu
Budżet na 31.12.2012r. wykonano z nadwyżką budżetową 73.068,20 zł.

Na przychody budżetu składały się przychody z tytułu przyjęcia do budżetu wolnych środków z lat poprzednich w wysokości 1.260.000 zł (wykonanie 1.638.222,17 zł). Środki te w ciągu roku zwiększyły wydatki bieżące oraz inwestycje. 

W rozchodach mamy spłatę kredytów i pożyczek na kwotę 403.888,88 zł (plan 403.892 zł). Mniejsze wykonanie wynika z faktu wcześniejszej spłaty części jednego z kredytów, co skutkowało mniejszymi kolejnymi ratami kapitałowymi.

W sprawie przedstawionych sprawozdań nie zgłaszano uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości.
Punkt 7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                        o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2012 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO - 0954/58/4/Ka/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9.05.2013 r.  w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za rok 2012 wraz z objaśnieniami i informacją                o stanie mienia komunalnego.
Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Punkt 8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu                                 i sprawozdaniem finansowym.
W sprawie przedstawionych sprawozdań zgłoszono następujące uwagi                           i  zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że w treści sprawozdania są nieścisłości                   w zakresie wydatków na poszczególne zadania, ponieważ kwoty wyszczególnione w tabeli są inne niż w treści sprawozdania.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że błędy wynikają z pomyłek w trakcie wprowadzania kwot do sprawozdania w księgowości, gdzie osoba wprowadzająca dane mogła nieprawidłowo przypisać zadanie do klasyfikacji budżetowej.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zapytał, jaka kwota została wydatkowana na zadanie: budowa drogi gminnej Głuszyna – Tułazy, czy było to 298 tys. zł czy 300 tys. zł i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że na realizację ww. zadania wydatkowano kwotę 300 tys. zł. 

- zwrócił uwagę, że wyjazd radnych do Brukseli do Parlamentu Europejskiego miał być finansowany ze środków unijnych, jednak okazuje się, że z budżetu gminy również poniesiono wydatki na ten cel.

Wójt Gminy wyjaśnił, że tak jak wcześniej uzgadniano, pobyt radnych                       w Parlamencie Europejskim był finansowany przez biuro poselskie posła Andrzeja Grzyba. Natomiast przejazd w obie strony pokrywany był z budżetu trzech gmin, z których radni uczestniczyli w wyjeździe. 

- zwrócił uwagę, że zadanie inwestycyjne pn. „Budowa parkingu w m. Jelenie” zostało wykazane w dziale 600 Transport i łączność oraz również w dziale                        754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, czy to oznacza, że koszt inwestycji wynosił w sumie 10 tys., czy 20 tys. zł. 

Skarbnik Gminy udzielił odpowiedzi że koszt budowy parkingu to kwota                 10 tys. zł, a podwójne wykazanie inwestycji wynika z błędnego wprowadzenie zadania do budżetu.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy budowa chodnika w Jaźwinach faktycznie pochłonęła tak znaczną kwotę i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że kwota w wysokości 34.173,03 zł została w całości wydatkowana na ww. inwestycję.

Następnie radny zapytał, na jaki cel dokładnie przeznaczono dotację                        w wysokości 94 tys. zł na usuwanie skutków klęsk żywiołowych.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ww. dotacja była przekazana do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej na wypłatę zasiłków powodziowych za rok 2011. Realizacją zadania oraz przyznawaniem zasiłków zajmował się GOPS.

Radny Mirosław Presiak przypomniał, że zasiłek powodziowy przyznawano na gospodarstwo domowe w wysokości 4 tys. zł, a w przypadku braku ubezpieczenia budynku przyznawano po 2 tys. zł.

Radna Elżbieta Gatkowska stwierdziła, że na budowę chodnika w Mącznikach przeznaczono 20 tys. zł w budżecie, a w sprawozdaniu wyszczególniono kwotę             10 tys. zł na ten cel. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że przedstawione sprawozdanie dotyczy wydatków poniesionych w roku 2012, kiedy na budowę chodnika w Mącznikach nie przekazywano środków do powiatu. W roku bieżącym przekazano 20 tys. zł na ten cel.

W sprawie sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego nie zgłaszano innych uwag i zapytań.
Punkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania                       z wykonania budżetu za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym.

Uchwała została przedstawiona przez Skarbnika Gminy.

W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr XXV/122/2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów), 

która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Punkt 10. Przedstawienie Uchwały nr 1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia  15 maja 2013r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy                                   w Kraszewicach za 2012 rok. 

W powyższej sprawie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Małgorzata Broniecka i odczytała Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 15 maja 2013 r. w sprawie absolutorium, pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2012                 i wnioskującej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2012r.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ponieważ w sprawie uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Rada Gminy przyjęła uchwałę Komisji Rewizyjnej do akceptującej wiadomości.

Punkt 11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                        o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium dla Wójta za 2012 rok. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka odczytała Uchwałę nr SO 0955/31/4/Ka/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 maja 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2012 r.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2012 r. jest uzasadniony.
Opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Punkt 12. Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice za 2012 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice.

 W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę Nr XXV/123/2013 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych na stan 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Punkt 13. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek zapytał, czy jest możliwe, aby w ramach zaoszczędzonych środków po przetargu na budowę dróg osiedlowych zakupić tłuczeń do zasypania ubytków w nawierzchni wzdłuż szkoły w Kuźnicy Grabowskiej, gdzie przy opadach deszczu tworzą się kałuże. Koszt zadania wyniesie ok. 1.700 zł.
Wójt Gminy stwierdził, że tłuczeń jest potrzebny również w innych miejscach, dlatego zaproponował przeznaczenie na ten cel większej kwoty, ok. 5 tys. zł.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zgłosił konieczność wyrównania nawierzchni drogi w Racławicach,                           a mieszkańcy ze swej strony użyczą agregatu uprawowego do porównania nawierzchni,
- stwierdził, że z budżetu gminy należy wydzielić kwotę w ramach wydatków na OSP po ok. 2 tys. zł dla każdej jednostki będącej organizatorem zawodów sportowo – pożarniczych, tak aby każda jednostka OSP była równo traktowana; w razie gdyby zawody były nieudane, to ww. środki zapewnią pokrycie poniesionych kosztów. Ponadto radny zwrócił uwagę, że takie same zasady powinny być stosowane przy organizacji dożynek.
Wójt Gminy przypomniał, że na organizację dożynek jest corocznie przeznaczana pula środków z budżetu gminy.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że na zawody strażackie powinien przydzielić środki Zarząd Gminny OSP.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że Zarząd Gminny przeznacza na organizację zawodów po ok. 600 zł na jednostkę. Ponadto również GKRPA przyznaje środki na ten cel. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. dyskusja dotyczy budżetu na przyszły rok i przy jego uchwalaniu można powrócić do poruszonych spraw.
Radny Jan Mamiak zwrócił się z prośbą o zwiększenie planowanej dotacji dla Gminnej Spółki Wodnej na likwidację podtopień o 8 tys. zł, co razem da kwotę 20 tys. zł na ten cel. Sytuacja w wielu miejscach jest ciężka po intensywnych opadach, a zwiększona kwota pozwoli na dokonanie koniecznych napraw urządzeń melioracyjnych w każdej sekcji.
Przewodniczący GSW Jerzy Kowalczyk stwierdził, że w czterech sołectwach, położonych przy rzece Łużycy sytuacja jest ciężka i wstępnie przeznaczono po 1.500 zł na naprawy w tych sekcjach. W pozostałych można pomóc                             w mniejszej kwocie, chociaż awarie są poważne. Zaplanowane wcześniej środki w wysokości 12 tys. zł nie są wystarczające na przeprowadzenie wszystkich koniecznych napraw. 
Wójt Gminy stwierdził, że skoro jest taka potrzeba, można zwiększyć środki na likwidację podtopień, jednak należy pamiętać, aby racjonalnie nimi gospodarować, tzn. przeznaczać tylko na przeprowadzanie koniecznych napraw związanych z intensywnymi opadami, a nie na sprawy, które mogą poczekać. Kwota 8 tys. zł zostanie przeznaczona z rezerwy na zarządzanie kryzysowe, co razem da sumę 20 tys. zł na odbudowę i konserwację rowów melioracyjnych.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXV/124/2013 w sprawie                     

zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXV/125/2013 w sprawie                     

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Nieobecni podczas głosowania radni: Małgorzata Broniecka i Jarosław Mucha.  
3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który wyjaśnił, że Powiat Ostrzeszowski planuje realizację programu usuwania wyrobów zawierających azbest na obszarze całego powiatu, w tym min. na obszarze Gminy Kraszewice. Powiat na realizację programu pozyskuje środki z różnych źródeł w tym z Urzędu Marszałkowskiego oraz od gmin powiatu ostrzeszowskiego. Gmina Kraszewice, przystępując do programu, udziela Powiatowi Ostrzeszowskiemu pomocy finansowej w wysokości 5.000 zł na realizację zadania, co pozwoli na otrzymanie dotacji w ramach ww. programu na usuwanie wyrobów zwierających azbest. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXV/126/2013 w sprawie                     

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Nieobecni podczas głosowania radni: Małgorzata Broniecka i Jarosław Mucha.  
4) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który wyjaśnił, że nabycie nieruchomości gruntowej położonej w Kraszewicach przy ul. Wieluńskiej uzasadnione jest zabezpieczeniem dostępu do pośredniej przepompowni ścieków sieci gminnej znajdującej się na ww. działce.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag  i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXV/127/2013 w sprawie                     

wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,
która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jarosław Mucha.

Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.

5) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z budynkiem gospodarczo-garażowym położonego                       w Kraszewicach przy ul. Ks. Strugały 1 na rzecz dotychczasowego najemcy.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Zgodnie                 z wyceną rzeczoznawcy wartość nieruchomości oszacowano na kwotę 37 tys. zł. Od ww. kwoty przyjęto zastosowanie bonifikaty w wysokości 30% wartości nieruchomości. Bonifikatę można przyznać, jeżeli kupujący posiadał umowę najmu nieruchomości na czas nieokreślony oraz dokona zapłaty jednorazowo gotówką. 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek stwierdził, że skoro zapłata będzie gotówka jednorazowo, to proponuje zastosować bonifikatę większą o 10%. Zgodnie                 z przepisami po spełnieniu ww. warunków można udzielić bonifikaty do 40% wartości nieruchomości. 

Radny Jan Wojtaszek zaproponował inne rozwiązanie: można dotychczasowym najemcom odstąpić działkę gminną przy ul. Leśnej,                         a nieruchomość przy ul. Ks. Strugały pozostawić do dyspozycji szkoły. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zgoda na zbycie nieruchomości dotychczasowym najemcom została wyrażona na poprzedniej sesji. Obecnie trwa dyskusja nad wysokością bonifikaty przy sprzedaży działki.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że skoro ustalono bonifikatę w wysokości 30%, to należy się tego trzymać. Jednorazowa wpłata gotówki nie jest powodem do zmniejszenia wartości nieruchomości.

Radna Małgorzata Broniecka wyraziła opinię, że skoro wpłata będzie jednorazowa, to można się zastanowić nad przyznaniem wyższej bonifikaty              o 10%.

W wyniku głosowania Rada Gminy zadecydowała o przyznaniu bonifikaty                w wysokości 30% wartości nieruchomości.
(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

 Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXV/128/2013 w sprawie
wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z budynkiem gospodarczo-garażowym położonego                       w Kraszewicach przy ul. Ks. Strugały 1 na rzecz dotychczasowego najemcy, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczyła nieobecna poprzednio radna Małgorzata Broniecka.

Punkt 14. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące pisma:

- Urząd Skarbowy w Ostrzeszowie pismem nr AP/4102-37/13 z dnia 17.06 br. zwraca się z prośbą o przesłanie treści wyjaśnień radnych na okoliczność nieprawidłowości stwierdzonych w oświadczeniach majątkowych za 2011 rok.  
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, aby radni, którzy nie złożyli do dnia dzisiejszego wyjaśnień, przedłożyli stosowne pisma w wyznaczonym terminie;
- Starostwo Powiatowe w Ostrzeszowie pismem z dnia 19.06. br. przesyła przykładowe pisma związane z podpisaniem ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych; z podobną inicjatywą gmina już występowała do Prezydenta RP, można jednak apel ponowić i wystąpić z poparciem ww. ustawy;
2) Przewodniczący Rady Gminy poinformował o sukcesie Koła Gospodyń Wiejskich z ul. Kwiatowej, które w konkursie kulinarnym organizowanym                 w Dobrzycy zajęło pierwsze miejsce spośród 22 KGW z terenu powiatów województwa wielkopolskiego. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą o dofinansowanie KGW z ul. Kwiatowej                w ramach przyszłorocznego budżetu, ponieważ w konkursie ww. Koło  reprezentowało całą gminę. 
3) Radny Robert Dziwiński zapytał, czy w sprawie płatności za odbiór odpadów według nowych zasad będą powiadomienia mieszkańców.
Wójt Gminy wyjaśnił, że przetarg na odbiór odpadów wygrała dotychczasowa firma Eko-Region z Bełchatowa, która zajmie się rozwożeniem pojemników mieszkańcom. Będzie również możliwość samodzielnego odbierania pojemników w wyznaczonych miejscach. Jak na razie nie wiadomo, czy opłaty za odpady będą przyjmowane przez bank, czy zostanie zatrudniony inkasent. Natomiast, co do posesji niezamieszkałych, opłaty będą pobierane                           w zależności od długości przebywania na terenie nieruchomości. Najczęściej będą to dwa miesiące. Do gromadzenia odpadów mieszkańcy ww. posesji otrzymają worki zamiast koszy.
4) Radny Mirosław Presiak poruszył sprawę toalet na terenie stadionu LKS „Masovia” Kraszewice, które są zamykane, a tym samym niedostępne dla kibiców. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że na terenie stadionu znajdują się trzy ogólnodostępne toalety.
5) Radny Leon Owczarek poruszył sprawę remontu odcinka nawierzchni  przy skrzyżowaniu dróg od Kuźnicy Grabowskiej w kierunku Głuszyny, gdzie intensywne opady spowodowały wymycie tłucznia, który został nawieziony przez powiat. Należy wykonać zadanie solidnie, ponieważ przy większych opadach problem będzie się powtarzał. Przede wszystkim konieczne jest wykonanie odwodnienia ww. odcinka poprzez połączenie studzienek, tak aby woda nie niszczyła nawierzchni.
6) Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę na finansowanie Klubów Sportowych, gdzie w chwili obecnej udział środków gminy stanowi 90% budżetu klubu, a 10% klub powinien wygospodarować samodzielnie. Radny zaproponował, aby zmniejszyć udział własny budżetu Klubów Sportowych                z 10% do 5%, ponieważ są problemy ze zgromadzeniem funduszy. Tym samym koszty gminy nie wzrosną, a udział finansowy klubu się zmniejszy.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w bieżącym roku nie ma już możliwości dokonywać zmian, ponieważ budżet jest uchwalony i dotacja wpłacona. Można jednak powrócić do sprawy przy uchwalaniu przyszłorocznego budżetu.

7) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę na szkolne przystanki autobusowe, które są z złym stanie, konieczne jest ich pomalowanie i odnowienie;
- poruszył sprawę stanu chodników przy posesjach prywatnych, gdzie właściciel danej nieruchomości ma obowiązek dbałości o chodnik przylegający do posesji, nie wszyscy jednak chcą się z tego obowiązku wywiązywać, zarówno w zimie, jak i w lecie; zdarza się, że chodniki gminne są porośnięte chwastami, a zimą nieodśnieżone; należało by zatem podjąć kroki w celu zobowiązania mieszkańców do sprzątania przy własnej posesji.

Wójt Gminy stwierdził, że w porównaniu z innymi gminami na naszym terenie znajduje się najwięcej chodników, należących do powiatu, które powstały przy udziale finansowym zarówno gminy, jak i powiatu. Powinno to skłaniać do dbałości o powstałe inwestycje, niestety jednak tak się nie dzieje. Sprawą zdyscyplinowania mieszkańców powinni się zająć sołtysi, tak aby chodniki wyglądały estetycznie.
Radny Roman Dzięcielski zwrócił uwagę, że mieszkańcy Głuszyny są zmuszeni do sprzątania chodnika co tydzień lub nawet częściej, ponieważ pomiędzy chodnikiem a jezdnią znajduje się pas zieleni, który jest regularnie koszony. Ponadto konieczne jest usuwanie z chodnika żwiru i innych zanieczyszczeń, które dostają się z drogi, gdzie podczas opadów tworzą się kałuże i przejeżdżające pojazdy zalewają chodnik. Należy zatem wykonać naprawę drogi.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że należy obniżać odcinek pomiędzy nawierzchnią drogi a chodnikiem, co spowoduje, że nie będą się tworzyć kałuże, ponieważ woda deszczowa wsiąknie w ziemię.
8) Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:
- stwierdził, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powinna złożyć sprawozdanie finansowe za rok ubiegły;

- zaproponował, aby w programie nauki WF w Szkole Podstawowej                          w Kraszewicach ująć naukę jazdy na łyżwach, aby dzieci mogły korzystać                  z lodowiska.
Radny Robert Dziwiński stwierdził, że nauki jazdy na łyżwach nie ma                       w podstawie programowej, jednak można wprowadzić takie zajęcia jako fakultatywne.
9) Radny Leon Owczarek zapytał, jakie jest stanowisko przyszłego dyrektora Szkoły Podstawowej odnośnie zatrudniania nauczycieli emerytowanych.

Radny Robert Dziwiński wyjaśnił, że podobne pytanie zadał poprzednio Wiceprzewodniczący Rady Gminy i odpowiedź została udzielona. W związku z powyższym radny nie będzie się powtarzał.

10) Radny Jan Wojtaszek przypomniał o zgłaszanej wcześniej sprawie uzupełnienia strony internetowej gminy, co nie zostało uwzględnione. Wniosek w sprawie uaktualnienia zakładek został zgłoszony ustnie na sesji w dniu 28.02 br., a w dniu dzisiejszym radny przedłożył wniosek na piśmie, gdzie zostały wyszczególnione brakujące informacje.
Punkt 15. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 16. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1230 XXV sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:




 
        Sekretarz Obrad

  XXV sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
   /-/  Jan Wojtaszek
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