P R O T O K Ó Ł Nr XXVI/2013
z XXVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 sierpnia 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy.

5.Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,

2) zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice  w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”,

3) wygaśnięcia mandatu radnego.

7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.  
W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostaną włączone trzy dodatkowe punkty:

- Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                  z działalności w roku 2012 oraz w punkcie 6. podjęcie uchwał w sprawie:

- wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe    Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu,

- zarządzenia poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi                     w drodze inkasa.
W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                   W wyniku głosowania przyjęto ww. zmiany do porządku obrad.
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXVI Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Małgorzata Broniecka.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXV sesji radny Jan Wojtaszek oznajmił, że protokół                   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem, a decyzję w sprawie odczytania protokołu pozostawia Przewodniczącemu Rady Gminy.  
 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXV/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXV sesji Rady Gminy w dniu 25 czerwca 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 25 czerwca 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak zapytał, na jakiej długości zaplanowano budowę drogi przy ul. Zacisze w sołectwie Kraszewice nr 3.

Wójt Gminy odp., że na ul. Zacisze zaplanowano położenie nawierzchni bitumicznej na długości 700 mb.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy parametry nawierzchni drogi w Racławicach są takie same, jak przy budowie drogi w sołectwie Kraszewice - wał Piaski,

- stwierdził, że nie przekazano podziękowań dla radnych za przeznaczenie środków na organizację uroczystości 100-lecia OSP Kraszewice,

- zapytał, jaką kwotę otrzyma gmina w ramach dofinansowania remontu sal OSP w Jaźwinach oraz w Głuszynie.

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- parametry nawierzchni drogi w Racławicach oraz w Kraszewicach są takie same,
- podziękowania zostały opublikowane w prasie, a konkretnie a tygodniku „Twój Puls Tygodnia” ogólnie dla władz gminy, tak więc również i dla radnych, jest to jednak sprawa jednostki OSP Kraszewice,

- wartość remontów sal wiejskich przy OSP Jaźwiny oraz Głuszyna w wyniku przetargu wyniosła kwotę 72.300 zł, a dofinansowanie gmina otrzyma                       w wysokości nie więcej niż 70% wartości zadania, tj. ok. 50 tys. zł.   

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności w roku 2012.
Powyższa informacja została przedstawiona przez Pana Waldemara Dudkę, Przewodniczącego GKRPA. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że pomoc rodzinom, w których występuje problem alkoholowy nie może być udzielona, jeżeli uzależniony nie wyrazi zgody na leczenie. W takim przypadku komisja jest bezradna, ponieważ nie ma możliwości skierowania na terapię przymusowo.
Przewodniczący GKRPA stwierdził, że komisja wystosowała pisma do 19 uzależnionych w sprawie leczenia, jednak stawiło się tylko 9 osób. Faktycznie w tych sprawach nie ma przymusu, dlatego niewiele osób chce się poddać leczeniu. Jeżeli natomiast z powodu nadużywania alkoholu występuje przemoc w rodzinie, to sprawę kieruje się do Prokuratury.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy podział funduszy GKRPA występuje kwartalnie, czy można przed upływem kwartału otrzymać środki na wniosek.
Przewodniczący GKRPA wyjaśnił, że z przyznaniem środków nie czeka się do końca kwartału, tylko są one przyznawane na wniosek, w miarę potrzeb.
Radny Robert Dziwiński zapytał, jak często odbywają się posiedzenia komisji, w celu rozpatrzenia pilnych wniosków.
Przewodniczący GKRPA stwierdził, że posiedzenie komisji zwołuje się, gdy wpłynie większa ilość wniosków, które należy rozpatrzyć. W pilnych sprawach nie zwołuje się posiedzenia, a jedynie członkowie komisji porozumiewają się telefonicznie w celu uzgodnienia wspólnego stanowiska.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy dokonano obliczeń, jaki % środków budżetu GKRPA wykorzystała na rok bieżący.

Przewodniczący GKRPA odp., że na dzień dzisiejszy zrealizowano budżet                  w wysokości nie większej niż 60% środków przyznanych na cały rok 2013.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.
Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

Ponadto Skarbnik Gminy dodał, że do zmian w budżecie zostanie włączony wydatek na zakup wiaty przystankowej w miejscowości Mączniki, ponieważ ze względu na zmianę planu dowozów dzieci z ul. Kaliskiej będą musiały czekać na przystanku przy drodze wojewódzkiej, skąd zostaną zabrane przez autobus szkolny. Wiata zostanie ustawiona po lewej stronie, tak aby dzieci nie musiały przechodzić na drugą stronę ruchliwej drogi. Koszt zakupu wiaty to kwota ok. 4 tys. zł.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zauważył, że przy inwestycji „Budowa drogi                       gminnej Racławice – Mączniki” brakuje kwoty 1.000 zł, tj. w uchwale podjętej w dniu 25.06 br. było 85 tys. zł, a obecnie jest 84 tys. zł na ten cel. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy z dnia 30.07. br. przeniesiono kwotę 1.000 zł z inwestycji w Racławicach na budowę drogi gminnej Głuszyna – Koniec Świata.
Wójt Gminy wyjaśnił, że aby uzyskać z Urzędu Marszałkowskiego dofinansowanie budowy drogi gminnej Głuszyna – Koniec Świata gmina musi zapewnić 10% wartości zadania, dlatego dokonano zmian w wydatkach inwestycyjnych polegających na przesunięciu środków z zadania:

„Budowa drogi gminnej Racławice – Mączniki” kwoty 1.000 zł,

„Budowa drogi gminnej w m. Kraszewice ul. Zacisze” kwoty 7.000 zł,

„Przebudowa drogi gminnej w m. Kuźnica Grabowska Osiedle Słoneczne” kwoty 14.000 zł,

Łącznie 22.000 zł przeznaczono na zadanie „Budowa drogi gminnej Głuszyna – Koniec Świata”.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy dodatkowe punkty w tabeli „Plan wydatków majątkowych” również zostały wprowadzone zarządzeniem Wójta Gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina złożyła wnioski na realizację zadań w ramach programu „Pięknieje wielkopolska wieś”, na które konieczne było zapewnienie wkładu własnego gminy. Aby można było podpisać umowy na budowę zadaszenia wraz z odnową Amfiteatru i zagospodarowaniem terenu przy placu za salą OSP w Kraszewicach oraz na budowę placu zabaw "Dziecięca Kraina Radości" w Kuźnicy Grabowskiej należało zapewnić w budżecie gminy kwotę po 13 tys. zł na każde zadanie.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy gmina otrzymała zwrot środków na remont budynku OSP Kraszewice i na jaki cel zostały te środki przeznczone.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jak tylko gmina otrzyma środki, to zostaną wprowadzone do budżetu.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że do zakupu chłodni w sali OSP Jaźwiny KGW dołożyło środki własne, jednak jednostka OSP również powinna partycypować w kosztach zadania, ponieważ będzie korzystać z chłodni.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że oprócz prac społecznych, które wykonali członkowie OSP Jaźwiny wspólnie z KGW, zostały również zakupione materiały do remontu sali za kwotę 2.500 zł i zapłacone gotówką ze środków własnych.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że wiata przystankowa do Mącznik może być przeniesiona z innego miejsca, gdzie nie jest wykorzystana.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/129/2013 w sprawie                     

zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice  w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”,

Projekt uchwały przedstawił Inspektor Walenty Heliński, który wyjaśnił, że z powodu błędów w poprzedniej uchwale została ona unieważniona przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Kaliszu. Uchwała została poprawiona                     i zredagowana zgodnie z podanymi wytycznymi.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na zapis, mówiący o przyznaniu dotacji dla właścicieli nieruchomości położonych w znacznej odległości od zwartej zabudowy, nie przewidzianych w najbliższych pięciu latach do podłączenia do zbiorczych kolektorów. Zdaniem radnego w wielu miejscowościach kanalizacja w ogóle nie będzie zakładana. Poza tym trudno określić, czy inwestycja będzie miała miejsce w ciągu pięciu lat, czy                        w dłuższej perspektywie. 
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy gmina będzie się ubiegać                                       o  przyznania dofinansowania z zewnątrz ze specjalnego programu na przydomowe oczyszczalnie ścieków.
Wójt Gminy wyjaśnił, że należy podjąć decyzję, czy gmina ma finansować oczyszczalnie przydomowe, czy przyłącza stacjonarne w danej miejscowości. Nie ma możliwości indywidualnego dofinansowania dla wybranego gospodarstwa, trzeba przyłączyć do kanalizacji całą miejscowość. Dotyczy to również oczyszczalni przydomowych, jest to jednak temat do rozważenia na przyszłość. Jak na razie dofinansowanie nie będzie przyznane, ponieważ nie ogłoszono konkretnego naboru wniosków. Gmina sfinansuje dotacje ze środków własnych.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/130/2013 w sprawie                     

zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice  w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu,

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy dzięki wniesieniu wkładu pieniężnego gmina będzie miała decydujący głos w ważnych sprawach.

Wójt Gminy wyjaśnił, że objęcie udziałów w spółce pozwoli uczestniczyć przedstawicielowi gminy w Walnych Zebraniach Spółki i współdecydować                o rozwoju tej firmy, w tym o zadaniach modernizacji sieci elektrycznej                       i punktów oświetleniowych. Ponadto gmina może połączyć swe udziały                      z powiatem i dzięki temu wpływać na podejmowanie decyzji w spółce.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy wymienioną w  uchwale kwotę w wysokości 72 tys. zł gmina musi zapłacić w bieżącym roku.

Wójt Gminy wyjaśnił, że dzięki wpłacaniu środków przez dłuższy czas udało się uzbierać udziały w ww. kwocie, dlatego nie ma konieczności wpłacania dodatkowych środków na ten cel.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że w dalszym ciągu w wielu miejscach gminy występują drewniane słupy elektryczne. Poza tym działanie oświetlenia ulicznego również pozostawia wiele do życzenia.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jako udziałowcy gmina będzie miała większy wpływ na funkcjonowanie oświetlenia na naszym terenie. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/131/2013 w sprawie                   wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu,

która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
4) zarządzenia poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi                     w drodze inkasa.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zapytał, czy zostaną wprowadzone zmiany odnośnie częstotliwości opłat za odbiór odpadów.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że opłaty będą pobierane zgodnie z uchwałą co dwa miesiące do 15. dnia każdego miesiąca parzystego.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że z opłat mieszkańców gmina sfinansuje należność dla inkasentów w wysokości 3% od pobranych opłat. Jednak zgodnie z wcześniejszymi deklaracjami gospodarka odpadami nie powinna stanowić działalności dochodowej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że mieszkańcy nie zapłacą wyższych opłat z tytułu odbioru odpadów po zatrudnieniu inkasentów. 

Skarbnik Gminy dodał, że dzięki zatrudnieniu inkasentów mieszkańcy nie będą ponosić dodatkowych kosztów  w postaci opłat bankowych za przelew. Zapłata dla inkasentów będzie kosztem gminy.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w przypadku ponoszenia zbyt dużych wydatków za odpady gmina podniesie opłaty mieszkańcom.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w banku również wnosi się opłaty, a dzięki inkasentom poprawi się ściągalność należności z tego tytułu.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy należność dla inkasentów będzie opłacana               z budżetu gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że każdy mieszkaniec będzie wpłacał kwotę 6 zł za osobę bez żadnych dodatkowych kosztów.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag  i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXVI/132/2013 w sprawie                     

zarządzenia poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi                     w drodze inkasa,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
5) wygaśnięcia mandatu radnego.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Zgodnie                 z przepisami ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów                         i sejmików województw wygaśniecie mandatu radnego następuje wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu. Radny Robert Dziwiński w wyniku konkursu objął stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, dlatego nie może pełnić mandatu radnego i wystąpił z wnioskiem, w którym zrzeka się mandatu. Konieczne jest zatem podjęcie stosownej uchwały,                       a następnie przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy.
 Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/133/2013 w sprawie
wygaśnięcia mandatu radnego,

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Punkt 7. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę, że zawody sportowo – pożarnicze miały być organizowane przez jednostkę OSP Racławice a ostatecznie odbywały się w Jeleniach;

- zapytał, czy planuje się w bieżącym roku rozpoczęcie inwestycji budowy ujęcia wody w Rencie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina złożyła wniosek w sprawie dofinansowania inwestycji z UE i po wstępnej ocenie okazało się, że gmina Kraszewice jest na 52. miejscu wśród 109 wniosków z terenu województwa wielkopolskiego. Można więc uznać, że jest duża szansa na uzyskanie dofinansowania. Po pozytywnej ocenie wniosku zostanie ogłoszony przetarg na realizację zadania.
Radny Jan Wojtaszek wyjaśnił, że według wstępnych planów zawody miały być organizowane przez jednostkę OSP Kraszewice ul. Słoneczna, jednak ostateczna decyzja miała być podjęta do dnia 4.05. br., tj. do Święta Floriana.

Radny Jan Mamiak dodał, że Kraszewice ul. Słoneczna zgłosiły zamiar organizacji zawodów w odpowiednim czasie. OSP Racławice również początkowo planowały przeprowadzić zawody. Jednak okazało się, że sala OSP będzie w tym terminie zajęta z powodu organizacji wesela, wtedy to                  z propozycją wystąpiła jednostka OSP Jelenie.
2) Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę na problem wałęsających się psów, które stanowią zagrożenie dla przechodniów oraz rowerzystów, a zwłaszcza dzieci uczęszczających do szkoły. Ze względu na obawę przed zagrożeniem rodzice muszą odprowadzać dzieci na przystanek autobusowy. Zdaniem radnego ww. sprawą powinien się zająć dzielnicowy policji.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że jeżeli psy będą miały założone chipy, to będzie wiadomo, kto jest właścicielem i kogo pociągnąć odpowiedzialności.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że dzielnicowy policji powinien być zaproszony na sesję i poinformowany o problemach mieszkańców. Jednak do chwili obecnej przebywa na zwolnieniu lekarskim i nie podejmuje interwencji w ważnych dla gminy sprawach.

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:
- stwierdził, że chipowanie psów nie ma sensu, ponieważ właściciel i tak się nie przyzna do posiadania psa. Lepszym rozwiązaniem jest podawanie do gminy danych osób, które nie pilnują swoich psów. W takich przypadkach możliwe jest nakładanie mandatów w wysokości ok. 200 zł. Natomiast, co do dzielnicowego, to w chwili obecnej przebywa on na zwolnieniu lekarskim i jak tylko wróci to zostanie poproszony na sesję.
3) Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z zapytaniem do Radnego Rady Powiatu Jana Puchały odnośnie budowy chodnika na Racławicach, którego nie ma                 w planie inwestycji na najbliższy czas.
4) Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że odwodnienie przy drodze powiatowej w Kuźnicy Grabowskiej nie zostało do tej pory wykonane przez powiat.
Radny Jarosław Mucha zauważył, że chociaż dwóch radnych z terenu gminy reprezentuje Kraszewice w Radzie Powiatu, to jednak nie realizuje się wielu inwestycji powiatowych na naszym terenie. Większe środki trafiają do innych gmin.
Radny Powiatu Jan Puchała wyjaśnił, że powiat obecnie jest w trakcie spłaty kredytów zaciągniętych na różne inwestycje. Największy wydatek to zapłata ok. 6 mln. zł kosztów dodatkowych wynikających z kredytu na budowę chodnika w Myślniewie.
5) Radna Małgorzata Broniecka przypomniała o planach przeprowadzenia piątej linki energetycznej w Jaźwinach oraz zapytała, czy zostały poczynione jakiekolwiek działania w tym kierunku.
Wójt Gminy odp., że z początkiem września na terenie gminy będzie przedstawiciel energetyki, który oceni, jakie będą koszty instalacji piątej linki w Jaźwinach.
6) Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę na zalewanie posesji państwa Ciomek przy skrzyżowaniu ulic Wieruszowskiej i Strugały, gdzie przy dużych opadach tworzy się kałuża. Istniejąca w tym miejscu kratka ściekowa nie nadąża zbierać wody, co jest uciążliwe dla mieszkańców. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że należy dokonać pomiaru spadów nawierzchni przy ww. posesji, a następnie podjąć konkretne działania w sprawie likwidacji podtopień.

Punkt 8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 9. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1210 XXVI sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:
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