
P R O T O K Ó Ł  Nr V/2007

z V sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 15 lutego 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1  i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad V sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Wystąpienie Komendanta Powiatowego Policji w Ostrzeszowie w sprawie reorganizacji Rewiru Dzielnicowych.

7. Przyjęcie planu plan pracy i kontroli komisji rewizyjnej na 2007 rok.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- budżetu gminy na 2007 rok,

- zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadania psów.
9. Wnioski i zapytania radnych.
10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad V sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że ponieważ Komendant Powiatowy Policji jest już obecny, pkt. 6 porządku obrad, dotyczący reorganizacji Rewiru Dzielnicowych zostanie przedstawiony wcześniej.
Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad V Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Wacław Grzesiek.
Ad. 6. Wystąpienie Komendanta Powiatowego Policji w Ostrzeszowie w sprawie reorganizacji Rewiru Dzielnicowych.


Powyższy punkt przedstawił Komendant Powiatowy Policji nadkom. Dariusz Bieniek oraz zastępca Komendanta Marek Kowalski.
Nadkom. Dariusz Bieniek wyjaśnił, że planowane zmiany funkcjonowania Rewiru Dzielnicowych nie oznaczają jego likwidacji, tylko reorganizację, czyli przekształcenie w punkt przyjęć policji. Powodem tych zmian jest nieefektywność działania rewiru w obecnej formie, a przede wszystkim mała dostępność policji dla społeczeństwa. Planowane zmiany zostały już zaakceptowane w pozostałych gminach, a podobny punkt ma również funkcjonować w gminie Czajków. Jeżeli zajdzie taka konieczność, to przy pełnieniu służby będą udzielać pomocy funkcjonariusze policji z Ostrzeszowa. 
W sprawie przedstawionej informacji radni zgłosili następujące uwagi                         i zapytania:

Radny Lech Puławski zwrócił uwagę, że dzielnicowy będzie dyżurował tylko             w określonych dniach i godzinach, co może wykorzystać potencjalny przestępca, na co Komendant Powiatowy odpowiedział, że punkt przyjęć jest przeznaczony do załatwiania spraw przez interesantów, a w razie konieczności interwencji przez 24 godziny na dobę działa służba patrolowa.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że podczas obrad sesji w dniu 25.05 ub. r. Komendant osobiście zapewniał, że nie zamierza likwidować Rewiru Dzielnicowych w Kraszewicach, teraz jednak okazuje się, że likwidacja jednak nastąpi.
Komendant Powiatowy podkreślił, że nie zamierza likwidować rewiru, a jedynie zmienić strukturę jego działania, tak aby policja była bardziej dostępna dla obywateli.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że do dyspozycji policji pozostaje lokal oraz radiowóz, należący do gminy, co powinno pozostać bez zmian. Poza tym najlepszym rozwiązaniem byłoby pozostawienie Rewiru Dzielnicowych na dotychczasowych zasadach, a punkty przyjęć można by wprowadzić dodatkowo.
Komendant Powiatowy odp, że zasada działania rewiru pozostanie bez zmian,           a jedynie zmieni się jego nazwa na punkt przyjęć. Samochód będzie garażował                 w Kraszewicach, tak jak do tej pory.
Radny Mirosław Presiak zauważył, że na pewno te zmiany wpłyną na zwiększenie przestępczości w gminie, na co Komendant Powiatowy odpowiedział, że ten temat był poruszany wcześniej. Aby zwiększyć bezpieczeństwo konieczne jest zatrudnienie większej liczby funkcjonariuszy, jednak mimo wielokrotnych ogłoszeń brak jest zainteresowania pracą w Policji.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że patrolowanie okolicy przez obcych policjantów nie jest dobrym rozwiązaniem. Maszyny rolnicze, poruszające się po drogach są często w złym stanie technicznym. Jednak nie każdego rolnika stać na zapewnienie odpowiednich standardów maszyn, dlatego należałoby mieć to na względzie przy ewentualnych kontrolach. Jednak sytuację danej osoby najlepiej zna policjant miejscowy.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zapytał, czy brano pod uwagę przeniesienie Komisariatu Policji z Grabowa do Kraszewic, na co Komendant Powiatowy odpowiedział, że takie rozwiązanie nie jest możliwe, ponieważ Komisariaty Policji działają w większych miejscowościach.

Radny Włodzimierz Dubis zadał pytanie, jaka jest gwarancja, że punkt przyjęć policji również nie zostanie zlikwidowany.
Komendant Powiatowy odp, że na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości. Działanie Punktów Przyjęć jest przewidziane w strukturze organizacyjnej Komisariatu Policji. Nie można jednak przewidzieć, jakie będą wytyczne odgórne. 
Radna Małgorzata Broniecka zapytała, jaka jest planowana częstotliwość działania Punktu Przyjęć w ciągu tygodnia, na co Komendant Powiatowy odpowiedział, że planuje się dyżury dwa razy w tygodniu, czyli nawet częściej niż dotychczas. Jednak w razie podjęcia takiej decyzji przez Radę, dyżury mogą się odbywać 3 razy                   w tygodniu. 
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że w razie wypadku nie będzie możliwości dokonania zgłoszenia w miejscowym Komisariacie, tylko pod nr tel. 997.

Komendant Powiatowy odp., że miejscowy Rewir Dzielnicowych funkcjonuje na tyle rzadko, że w razie wypadku zawsze jest konieczność zawiadamiania Policji poprzez nr 997.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zapytała, gdzie należy się zgłaszać w razie konieczności interwencji w szkole, na co Komendant Powiatowy odpowiedział, że wystarczy zadzwonić pod nr 997, a stamtąd jest kierowany funkcjonariusz                        z najbliższego patrolu, w tym wypadku z Grabowa. Poza tym jest możliwość zorganizowania tzw. spotkania poprzedzającego, które może bezpłatnie przeprowadzić upoważniona osoba z Komendy Powiatowej.
Wójt Gminy stwierdził, że bez względu na decyzję Rady Gminy reorganizacja Rewiru Dzielnicowych jest nieunikniona, chodzi więc o podjęcie konkretnych ustaleń co do sposobu funkcjonowania punktu przyjęć, aby uzyskać korzystne warunki.

Komendant Powiatowy zaproponował, aby po podjęciu decyzji wystosować oficjalne stanowisko Rady Gminy w sprawie częstotliwości dyżurów i innych zasad funkcjonowania Punktu Przyjęć. Istnieje również możliwość wyposażenia funkcjonariusza policji w telefon komórkowy, który będzie służył do kontaktów                 z policją w pilnych sprawach. 
Sołtys Stanisław Kocemba zapytał, jak funkcjonariusze będą rozliczani z pełnionych dyżurów, na co Komendant Powiatowy odpowiedział, że każda jednostka jest wyposażona w rejestr interwencji, z którego wynika kto załatwiał daną sprawę               i w jakim czasie.

W wyniku dyskusji Rada Gminy zajęła następujące stanowisko. Zaproponowane zostały dyżury policji 4 razy w tygodniu: poniedziałek i środa – 8.00 – 12.00, sobota – 20.00 – 24.00, niedziela – 16.00 – 20.00. Ponadto radiowóz policyjny powinien służyć wyłącznie na potrzeby mieszkańców gminy oraz garażować w Kraszewicach, a więc na dotychczasowych zasadach.

Wójt Gminy dodał poza tym, aby ograniczyć liczbę pomieszczeń do dyspozycji policji, zamiast dwóch pozostawić jedno.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad powyższym stanowiskiem. W wyniku głosowania Rada Gminy zaakceptowała przedstawione propozycje (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy).

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji radny Mirosław Presiak.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad IV sesji Marcin Gabryś wniósł o odczytanie protokołu             z obrad sesji Rady Gminy.

Radny Mirosław Presiak zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania, co zostało zaakceptowane przez pozostałych członków Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu            z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad IV sesji Rady Gminy w dniu 29 grudnia 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5 Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 29 grudnia 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 7. Przyjęcie planu plan pracy i kontroli komisji rewizyjnej na 2007 rok.

Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji radna Małgorzata Broniecka. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag             i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos) i podjęła u c h w a ł ę Nr V/21/2006 w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2007.

Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:

- budżetu gminy na 2007 rok,

Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2007 rok przedstawił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Radny Mirosław Presiak zapytał, czego dotyczą przychody oraz wydatki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej?
Skarbnik Gminy odp, że Urząd Marszałkowski przekazuje pule środków na cele związane z ochroną środowiska na obszarze gminy.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy Wójt Gminy jest uprawniony do dokonywania przeniesień pomiędzy działami w budżecie, na co Skarbnik Gminy odp., że Wójt może dokonywać przeniesień tylko pomiędzy paragrafami w obrębie działów. 

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na wydatek w wysokości 4.500 zł                  z przeznaczeniem na zapłatę za transport piasku na wyrównanie dróg. O jakie drogi konkretnie chodzi?
Wójt Gminy odp, że w ten sposób starano się załatać dziury w drogach najbardziej zniszczonych. Chodzi tu o drogę na Tułazy oraz drogę polną do Państwa Sikorskich.

Radny Jan Mamiak zapytał, na jakim etapie są w tej chwili działania związane            z planowaną sprzedażą SKR w Kraszewicach.
Wójt Gminy odp, że w zasadzie nie ma przeszkód, aby ogłosić przetarg na sprzedaż SKR, wycena została już dokonana i suma ze sprzedaży jest ujęta w budżecie. Ta kwestia zostanie jednak szczegółowo omówiona w punkcie 9. Wnioski i zapytania radnych. W dniu dzisiejszym należy podjąć ostateczną decyzję, jak tę sprawę załatwić.
Skarbnik Gminy przedstawił propozycje swoich zmian w uchwale budżetowej, które radni zaakceptowali jednogłośnie. Następnie Skarbnik przedstawił propozycje zmian w uchwale wniesione przez poszczególne Komisje.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zwróciła uwagę, że po zmniejszeniach dokonanych przez Komisję Oświaty nie miało być żadnych dodatkowych cięć, co niestety nie zostało dotrzymane przez Komisję Budżetową.
Radny Mirosław Presiak zapytał, skąd będą pochodziły środki na zakup materiałów budowlanych dla strażnic, na co Skarbnik Gminy odp., że zgodnie z tym, co postanowiły poszczególne Komisje odpowiednie środki mają zostać wydzielone                z działu 754 Ochotnicze Straże Pożarne z przeznaczeniem na potrzeby 9 jednostek OSP po 1.000 zł, tak aby strażnice mogły wydatkować środki we własnym zakresie.
Radny Mirosław Presiak zapytał, skąd powstaną oszczędności w obrębie działu 750 Administracja Publiczna, konkretnie chodzi o Urząd Gminy, na co Skarbnik Gminy odp, że zaproponowane przez Komisje zmniejszenia dotyczą wydatków na materiały i opał, z pozostawieniem wynagrodzeń bez zmian.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że w planach zmniejszeń w wydatkach poszczególnych szkół zostało dokładnie sprecyzowane, skąd mają pochodzić oszczędności, natomiast planowane zmniejszenie wydatków w Urzędzie Gminy wyrażono ogólną sumą.
Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego planuje się zmniejszenia w wydatkach szkół na zakup kaloryferów, naprawę ksera, czy zakup stołu do tenisa, na co Skarbnik Gminy odp, że panie Dyrektor szkół zrezygnowały z tych wydatków. Natomiast              w Szkole w Głuszynie zrezygnowano z zakupu nowych kaloryferów, gdyż zostaną one zastąpione kaloryferami z Gimnazjum, które planuje się wymienić.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach Adela Puchała zwróciła uwagę, że po zmniejszeniu wydatków na zakup i założenie płytek przy wejściu do budynku szkoły w Głuszynie na pewno wyznaczona suma nie wystarczy.

Skarbnik Gminy odp, że można zakupić płytki w hurtowni i niekoniecznie pierwszej jakości, wtedy na pewno będzie taniej.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że skoro planowana jest budowa dróg na Osiedlu Młodych, to w razie wykonywania gazyfikacji nowa droga będzie rujnowana. Można by więc przy okazji budowy drogi przeprowadzić rury gazowe.
Wójt Gminy odp, że wykonywanie gazyfikacji jest procesem wieloetapowym              i nie wiadomo dokładnie, kiedy przystąpimy do konkretnych działań w tym kierunku. 
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że suma 10.000 zł przeznaczona na budowę dróg na Osiedlu jest oczywiście niewystarczająca. Bez pomocy środków unijnych nie uda się tej inwestycji przeprowadzić.

Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że suma 10.000 zł planowana na dokończenie chodnika w Głuszynie również nie wystarczy. W planie pierwotnym planowano przeznaczyć w sumie na tę inwestycję kwotę 200.000 zł z budżetu gminy, jednak jak do tej pory została wydatkowana kwota 40.000 zł. Udało się wykonać większość inwestycji dzięki oszczędnemu gospodarowaniu środkami oraz pomocy Powiatu.
Następnie radni po dokonaniu analizy przeprowadzili głosowanie nad poszczególnymi zmniejszeniami wydatków w budżecie, zaproponowanymi przez Komisje. 

·  Dział 750 Administracja publiczna – 10.000 zł (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
·  Dział 801 Oświata i wychowanie:
- SP Kraszewice – 801-80101- 18.200 zł (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów,                                                                                                           wstrzymało się – 4 głosy)
- SP Kuźnica Grabowska – 801-80101- 3.200 zł (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 3 głosy)

- SP Głuszyna – 801-80101- 2.000 zł (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 3 głosy)
- SP Jelenie – 801-80101- 1.300 zł (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 3 głosy)
- Przedszkole – 801-80104 - 1.500 zł (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
- Gimnazjum – 801-80110 - 16.500 zł (za – 8 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 7 głosów)
·  Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - 9.000 zł  (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy)
Następnie przeprowadzono głosowanie nad zwiększeniami wydatków budżetowych:
·  Dział 750 Administracja publiczna – zwiększenie sumy przeznaczonej na wypłatę diet dla radnych – 17.000 zł (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)

·  Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa                             (z przeznaczeniem na zakup materiałów budowlanych na potrzeby każdej strażnicy OSP) - 9.000 zł (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy)
·  Dział 600 Transport i łączność 

– budowa dróg na Osiedlu Młodych – 10.000 zł, (za – 13 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos)
- równanie dróg – 3.500 zł, (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy)
- renowacja drogi w Kraszewicach B Jajaki – 5.000 zł,  (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
- zakup dwóch wiat przystankowych w Kraszewicach ul. Kaliska i Racławicach – 7.000 zł, (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
- zakup usługi przebicia pod drogą przejścia do odpływu wody w Kraszewicach B Jajaki - 600 zł (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
·  Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego:

- zakup instrumentu muzycznego dla orkiestry dętej OSP – 1.000 zł, (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)
- remont dachu Izby Regionalnej – 1.000 zł, (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
- zakup gablot do Muzeum w Kuźnicy Grabowskiej – 600 zł (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
·  Dział 852 – Opieka Społeczna - zasiłki jednorazowe dla rodzin najbardziej poszkodowanych przez wichury – 2.000 zł (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
·  Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa – zakup pieca c.o. do Domu Ludowego             w Kraszewicach B Podrenta – 5.000 zł (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr V/22/2007 w sprawie budżetu gminy na 2007 rok.
2) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadania psów.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na pomyłkę, jaka zaistniała  w poprzedniej uchwale. W miejsce „2%” należy wprowadzić wartość „3%” prowizji od wpływów za pobór podatku od posiadania psów przez sołtysów.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag           i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr V/23/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadania psów.
Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Jan Szmaj zapytał, na jakim etapie są działania związane ze sprzedażą SKR oraz kiedy wpłyną środki unijne na sfinansowanie budowy parkingu.
Wójt Gminy odp, że obecny dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie terminu dzierżawy budynku SKR do końca bieżącego roku. Należałoby więc w dniu dzisiejszym podjąć ostateczną decyzję, czy ogłaszamy przetarg, czy czekamy              do końca roku. Natomiast co do drugiego pytania, to spłata środków za budowę parkingu powinna wpłynąć ostatecznie w kwietniu.
Radny Jan Szmaj zapytał, czy wycena budynków SKR może się zmienić, gdybyśmy czekali do końca roku.

Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha odp, że na dzień dzisiejszy wiemy, że jest kilku chętnych na wykup budynków, ale to może się zmienić za jakiś czas, podobnie, jeżeli chodzi o wycenę. Gdyby gmina odwlekała z przetargiem, to może na tym stracić.
Radny Jan Szmaj stwierdził, że nowy nabywca może się porozumieć z dzierżawcą co do przedłużenia dzierżawy i innych kwestii. 
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że z punktu widzenia gminy najlepiej byłoby ogłosić przetarg jak najszybciej, jednak dla dzierżawcy nie będzie to korzystne.

Sołtys Stanisław Kocemba stwierdził, że najlepiej będzie ogłosić przetarg,                 a przecież pan Fiłka może również w nim uczestniczyć i zostać nabywcą.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad kwestią sprzedaży SKR w Kraszewicach. W wyniku głosowania Rada Gminy zadecydowała o sprzedaży SKR w drodze przetargu, który powinien być ogłoszony na początku kwietnia br. (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 4 głosy)
2) Radna Bożena Zadka zwróciła uwagę na zanieczyszczone rowy melioracyjne              w Rencie, w wyniku czego wszelkie nieczystości z kanalizacji kierowane są na pola, co powoduje niszczenie upraw oraz lokalne podtopienia. W związku z tym radna zawnioskowała o wyczyszczenie rowów.
Wójt Gminy odp, że rozezna tę sprawę, a czyszczeniem rowów zajmą się pracownicy interwencyjni.

3) Radny Stanisław Ryster zapytał, jak została załatwiona sprawa lekarza, czy karta praw pacjenta została wywieszona w przychodni.

Wójt Gminy odp, że można by go zaprosić na sesję, ale nie wiadomo, czy wówczas ktokolwiek zabierze głos w tej sprawie. Można również złożyć lekarzowi wizytę               i porozmawiać o najbardziej drażliwych sprawach, np. radny wraz z wójtem może odbyć taką rozmowę.

Radna Bożena Zadka poparła tę inicjatywę i stwierdziła, że nie ma przeszkód, aby osobiście wziąć udział w rozmowie z lekarzem.
4) Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę na opieszałość działań energetyki, która nie wywiązuje się należycie ze swoich obowiązków.
Wójt Gminy odp, że można wystosować pismo a nawet porozmawiać                          z przedstawicielem energetyki, jednak nie wiadomo, czy odniesie to większy skutek.

- druga sprawa dotyczy postawienia znaku drogowego w Jeleniach przy nowej drodze, która prowadzi w kierunku posesji pana Ilskiego. Przy rozjeździe dróg  powinien się znaleźć znak informujący o kierunku dojazdu na Klon, ponieważ wielu kierowców nie orientuje się, dokąd droga prowadzi.
Wójt Gminy odp, że postara się załatwić tę sprawę.

- radny poruszył również sprawę opieszałości działania pracowników PZU,                którzy do tej pory jeszcze nie dotarli do wielu poszkodowanych                                 w wyniku wichur, jakie miały miejsce ponad miesiąc temu.
Wójt Gminy odp, że jedyne, co możemy zrobić w tej sprawie, to wystosowanie oficjalnej skargi na działalność PZU, podpisanej przez mieszkańców.

5) Wójt Gminy przedstawił następujące informacje:

- istnieje możliwość odbycia bezpłatnego szkolenia na opiekuna socjalnego przez rolników, szczegółowe informacje można uzyskać w GOPS Kraszewice, decyduje kolejność zgłoszeń,

- Kierownik WTZ w Kuźnicy Grabowskiej przypomina o możliwości odpisania 1% podatku na rzecz WTZ, który posiada status organizacji pożytku publicznego,
- jest możliwość zorganizowania szkolenia z zakresu zasad finansowania gospodarstw rolnych; szkolenie może odbyć się na miejscu w razie zgłoszenia co najmniej 20. chętnych osób,
- w dniu 7.03. będzie organizowany wyjazd do Poznania z okazji Dnia Kobiet,                 w programie występów w „Arenie” jest kabaret „Rak” oraz gwiazdy muzyki rockowej, 

6) Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś przedstawił pismo mieszkańców sołectwa Jelenie II z dnia 14.01.2007 r., w którym mieszkańcy zwracają się                z prośbą o uregulowanie kwestii nazwy sołectwa, tak aby w oficjalnym użyciu stosowano nazwę Jelenie II, a nie Jelenie – Jajaki, jak to ma miejsce obecnie.
Wójt Gminy odp, że postara się załatwić tę sprawę, jednak należy uzbroić się            w cierpliwość, ponieważ załatwianie takich spraw wymaga czasu. 

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że również popiera powyższy wniosek                   i jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem byłoby wprowadzenie nazw ulic                          w sołectwach.

Ad. 10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1350 V sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

 Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                      V Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka
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