P R O T O K Ó Ł Nr XXIX/2013
z XXIX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 30 grudnia 2013 r.

w sali Domu Wiejskiego przy ul. Kwiatowej 58 w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 14:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXIX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2013.

7. Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca realizacji zadań przeciwpożarowych na terenie gminy w roku 2013. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020,

3) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, 

4) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań                      i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice.

9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności Rady  w 2013 roku.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.
Radny Jan Wojtaszek zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań                      i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice. Nie było możliwości konsultacji treści uchwały z mieszkańcami, a są osoby                          w Racławicach zainteresowane zmianami studium. Nie było również możliwości konsultacji treści uchwały z pracownikiem gminy, który był przez kilka dni nieobecny. Radny zaproponował przeniesienie terminu podjęcia uchwały na kolejną sesję Rady Gminy, tak aby na spokojnie zapoznać się                    z jej treścią. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek jest nieuzasadniony, ponieważ nie dotyczy całej gminy, a jedynie kilku miejscowości.
Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwała dotyczy jedynie przystąpienia do  sporządzenia zmiany studium, a konsultacje będą się odbywać w następnym etapie. Na podstawie uchwały zostanie wykonany pierwszy krok do dalszych działań.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wystąpiła w tym przypadku  stronniczość, ponieważ działki zostały wcześniej przygotowane, a nie wiadomo, czy wykorzystano środki na zagospodarowanie przestrzenne.                W treści uchwały wyszczególniono jedynie miejscowości bez wskazania, jaki jest koszt sporządzenia studium. Ponadto nie wiadomo, na jakiej podstawie tylko wskazane miejscowości mają być objęte zmianą studium.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że przy głosowaniu nad uchwałą radny może się wstrzymać, skoro nie zgadza się z jej treścią. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zmiana studium dotyczy działek, gdzie jest teren już zagospodarowany. Działki w Jeleniach oraz w Jaźwinach zaplanowano pod budowę elektrowni fotowoltaicznych, Kraszewice wzdłuż ul. Leśnej - teren zabudowy mieszkaniowej, Renta – teren pod budowę ujęcia wody, Racławice – pod zabudowę mieszkaniowo – usługową. Koszt zmiany studium wyceniono na kwotę ok. 24 – 25 tys. zł. Proponowane zmiany nie dotyczą planu zagospodarowania przestrzennego, a jedynie wprowadzają zmiany studium. Przyjęcie uchwały stanowi pierwszy krok do dalszych działań, co umożliwi również dodawanie kolejnych terenów do zagospodarowania.                   W przypadku jej nie podjęcia i tak będzie konieczny powrót do tematu na kolejnej sesji. 
Radny Jan Mamiak stwierdził, że jeżeli nie podejmiemy uchwały w sprawie zmiany studium, to nie zostanie sporządzony plan zagospodarowania przestrzennego. Należy zacząć od pierwszego etapu.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady Gminy, czy w roku 2013 Rada Gminy podejmowała uchwały, które zostały niewykonane lub uchylone.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy przypomniał, że na każdej sesji Wójt Gminy składa sprawozdanie z prac w okresie międzysesyjnym, gdzie przedstawia również informacje w sprawie podjętych uchwał.  

W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                   W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy.
(za – 9 głosów, przeciw – 2 głosy, wstrzymało się – 1 głos).

Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXIX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Sylwester Gołdyn.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXVIII sesji radna Elżbieta Gatkowska oznajmiła, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała                       o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXVIII/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXVIII sesji Rady Gminy w dniu 18 listopada 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 
Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 18 listopada 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek korzystając z obecności na sesji przewodniczącej Rady Powiatu Marianny Powązki, poruszył sprawę kontynuacji budowy chodnika          w Mącznikach, o czym wspomniano w ostatnim numerze Biuletynu Gminy Kraszewice. Radny zapytał, dlaczego nie wydatkowano całej przeznaczonej kwoty i nie wykonano całości inwestycji. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jest to pytanie nie związane                     z treścią sprawozdania Wójta Gminy. Do sprawy można powrócić w punkcie 
10. Wnioski i zapytania radnych. 
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2013.
Sprawozdanie przedstawił Wiceprzewodniczący Gminnej Spółki Wodnej pan Zdzisław Kubasik. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek przypomniał, że Rada Gminy przyznała kwotę 8 tys. zł na Gminną Spółkę Wodną oraz zapytał, czy te środki zostały wykorzystane.
Wiceprzewodniczący GSW wyjaśnił, że Spółka Wodna otrzymała z budżetu gminy kwotę 12 tys. zł na początku roku, a następnie dodatkowo 20 tys. zł                 z przeznaczeniem na likwidację skutków podtopień.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że mieszkańcy innych sekcji są dopisywani do sekcji Racławice i zalegają ze składkami, co ma wpływ na ogólne zaniżenie ściągalności w tej sekcji. Ponadto zdaniem radnego środki na poszczególne sekcje są dzielone niesprawiedliwie, dlatego domaga się szczegółowego rozliczenia.
Wiceprzewodniczący GSW stwierdził, że członek GSW powinien opłacać składki w tej sekcji, gdzie są położone zmeliorowane grunty, a nie w miejscu zamieszkania. Ww. zasady obowiązują od lat i nie ma możliwości ich zmienić. Przedstawione sprawozdanie zostanie poszerzone o dodatkowe informacje, które będą przedstawione na walnym zebraniu GSW.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że w sekcji Jaźwiny mają ziemię osoby, które zamieszkują na terenie gminy Grabów, a składki opłacają                      w sekcji Jaźwiny, ponieważ tutaj są przeprowadzane konserwacje urządzeń melioracyjnych.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt. 7 Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca realizacji zadań przeciwpożarowych na terenie gminy w roku 2013.
             Informację przedstawił Komendant Gminny OSP, Zbigniew Gołdyn.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w ostatnim czasie był świadkiem wyjazdu do akcji jednostki OSP w Grabowie i był „w szoku”, ponieważ wyjazd do wypadku trwał ok. 5 minut. W tej samej sytuacji, gdy był wypadek                            w Kraszewicach, miejscowa jednostka OSP przyjechała do interwencji znacznie później. Radny zapytał, jak działa system informowania                            w Kraszewicach, czy są dyżury strażaków, którzy są w ciągłej gotowości. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radny jako członek zarządu jednostki OSP powinien być zorientowany, jak funkcjonuje straż pożarna na terenie gminy.

Komendant Gminny OSP wyjaśnił, że w jednostce OSP Kraszewice działa system powiadamiania sms, który jest uruchamiany automatycznie, kiedy załącza się syrena. Nie ma dyżurów strażaków w jednostce. Czas przybycia do akcji jest różny, czasem nawet trwa krócej niż 5 minut. Strażakami są ochotnicy, którzy na co dzień wykonują pracę zawodową, dlatego konieczne jest zwolnienie z pracy na czas akcji, a pracodawcy różnie do tego podchodzą. Czasem strażak nie ma możliwości przybyć na sygnał i to należy zrozumieć.

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto jest odpowiedzialny za koordynowanie wyjazdu jednostki od akcji. Pytanie zostało skierowane, ponieważ ostatnio do wypadku, który miał miejsce na terenie gminy Czajków jechały dwa pojazdy OSP zamiast jednego. 
Komendant Gminny OSP wyjaśnił, że zgodnie ze wstępnie otrzymanymi informacjami wypadek miał miejsce na terenie gminy Kraszewice, gdzie zwykle wysyła się dwa pojazdy. Natomiast na miejscu okazało się, że jednak zdarzenie miało miejsce poza granicami gminy, gdzie wystarczy jeden samochód.

W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy środki na wymianę oświetlenia zostaną przeniesione na rok 2014, czy trafią do budżetu jako środki niewygasające. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że planowano wymianę opraw oświetleniowych na terenie gminy, tzn. w Racławicach, Rencie oraz w Mącznikach. Inwestycja jak na razie nie dojdzie do skutku, ponieważ wykonawcą jest firma z Brzezin, która jednak nie otrzymała pozwolenia od energetyki na wyłączenie energii, dlatego realizacja nastąpi z opóźnieniem, tzn. na początku stycznia. Środki przeznaczone na ten cel zostały przekazane w roku 2013 do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w zakresie wydatków na oświatę na koniec roku najwięcej środków przeznacza się na potrzeby Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej, co ma miejsce już po raz kolejny. Jest to dość znaczna kwota, dlatego radny zapytał, z czego wynika taki brak                 w budżecie szkoły.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej stwierdziła, że brak wynika z niedoszacowania planu budżetowego uchwalonego na początku roku. Ponadto w szkole prowadzą zajęcia nauczyciele dyplomowani zatrudnieni również w innych szkołach, którzy pobierają wyższe wynagrodzenie. Ponadto nie wydarzyło się nic nieprzewidzianego. Wydatki na opał są o wiele niższe niż w pozostałych szkołach, a z inwestycji wykonano opłotowanie oraz położono płytki na holu głównym. Ponadto udało się pozyskać kwotę 20 tys. zł z rezerwy oświatowej na wyposażenie oddziałów specjalnych w Jeleniach. Liczba dzieci pozostaje bez zmian, tzn.  w sumie w szkole uczy się 125 uczniów razem z oddziałem przedszkolnym.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, co spowodowało wyższe wydatki na dowozy uczniów do szkół.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w ciągu roku jest potrzeba dokładania środków na różne zadania, m.in. na inwestycje, ale również na dowozy. Są dwa powody zwiększonych wydatków na ten cel. Po pierwsze, został zaniżony plan środków na dowozy na początku roku. Po drugie, od września wystąpiły dodatkowe dowozy w planie, a w szczególności zwrot środków rodzicom za dowozy prywatne, co jest znacznym wydatkiem dla gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że kwestia wydatków na dowozy wymaga bliższego przeanalizowania. Dowozy prywatne pociągają za sobą znaczne koszty. Ponadto zdaniem radnego plan lekcji nie był dostosowany do planu dowozów.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w tym zakresie, z której zostały wyciągnięte wnioski i zalecenia do stosowania na przyszłość.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że wnioski powinny być przedstawione przed uchwaleniem budżetu na rok 2014.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że na początku roku suma rezerw budżetowych wynosiła 105 tys. zł, a w maju wydatkowano 7 tys. zł z tej puli oraz dodatkowo w czerwcu przekazano 8 tys. zł do Gminnej Spółki Wodnej. W związku z powyższym do podziału w ramach rezerw powinna być mniejsza kwota.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w rezerwie pozostała kwota 98 tys. zł, którą podzielono według potrzeb. Z rezerwy wydatkowano w maju kwotę 7 tys. zł jednorazowo na remont OSP Kraszewice, a środki na GSW przyznano z innej puli. 

Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- stwierdził, że gmina przeznacza znaczne środki na oświatę z budżetu, zdaniem radnego jest to kwota ok. 500 tys. zł, do której należy doliczyć subwencją oświatową, następnie stwierdził, że arkusze organizacyjne szkół podpisuje Wójt Gminy osobiście, a radni nie mają możliwości wyrazić swojego zdania w tej sprawie;

- zwrócił uwagę, że następnym razem należy przeznaczyć dodatkowe środki na GSW z rezerwy budżetowej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że środki na likwidację skutków podtopień planowano przeznaczyć z rezerwy na zarządzanie kryzysowe, jednak w opinii RIO na terenie gminy nie ogłoszono stanu klęski żywiołowej, dlatego zakwestionowano możliwość wykorzystania środków z tej puli.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIX/146/2013                         w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok, 

która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczyła nieobecna poprzednio radna Małgorzata Broniecka.

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.                     
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na zaplanowane w uchwale zaciągnięcie kredytu na inwestycję pn. „Budowa ujęcia wody w m. Renta”, gdzie rozpisano poszczególne raty kredytowe z podziałem na lata 2014-2020. Do wyliczonych rat nie dodano jednak odsetek od kredytu.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że wydatki na obsługę długu, tj. raty kredytu wraz z odsetkami zostały wyszczególnione w rubryce nr 2.1.3.tabeli w załączniku nr 1 do uchwały. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXIX/147/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
3) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że na mocy uchwały zostanie wyrażona zgoda na zakup gruntów parafialnych.  

W sprawie kupna działki parafialnej odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyli przedstawiciele Rady Parafialnej, przedstawiciel biskupa,                 ks. proboszcz miejscowej parafii oraz przedstawiciele Gminy. Po merytorycznej dyskusji wypracowano wspólne stanowisko: działka zostanie zakupiona przez gminę za kwotę ok. 200 tys. zł, a środki ze sprzedaży będą przeznaczone na remont dachu kościoła. Na ww. działce jest możliwość wybudowania przedszkola oraz parku.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek przedstawił uchwałę nr XXII/102/2013 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, która została podjęta na sesji w dniu 28. lutego 2013 r. przy 13 głosach za przyjęciem uchwały.

Radny Stanisław Tyrakowski przypomniał, że w poprzedniej uchwale dotyczącej kupna gruntów parafialnych wyszczególniono cenę, która wynosiła dokładnie 100.900 zł. W projekcie obecnej uchwały nie podano jednak wartości nieruchomości.
Wójt Gminy stwierdził, że poprzednio podjęta uchwała nie została jednak zrealizowana, ponieważ do kupna gruntów nie doszło. Dlatego można uznać, że jest to pierwsza uchwała w tej sprawie, która ostatecznie sfinalizuje sprawę
zakupu nieruchomości przez gminę. Można jednak przełożyć termin podjęcia uchwały do następnej sesji, a do tego czasu wyjaśnić kwestię poprzedniej uchwały w tej sprawie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że termin podjęcia uchwały został przesunięty na kolejną sesję Rady Gminy.

4) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań                      i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Zmiana studium ma na celu wyznaczenie nowych terenów rozwojowych w gminie Kraszewice. Nie ma możliwości jednoczesnego wykonania zmiany studium na terenie całej gminy, co wiąże się z dużymi kosztami. Kolejne miejscowości będą realizowane w następnych etapach.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wykonanie zagospodarowania przestrzennego pociąga za sobą znacznie większe koszty niż realizacja studium. 
Radny Jan Mamiak zwrócił się z zapytaniem, czy poprzednio wykonane studium jest już nieaktualne, czy zostanie zastąpione przez obecnie podejmowaną uchwałę.
Wójt Gminy wyjaśnił, że obowiązujące dotychczas studium zagospodarowania przestrzennego gminy jest nadal aktualne, a jedynie zostaną dodane nowe obszary do istniejącego studium. 

Radny Mirosław Presiak zapytał, jakie będzie zagospodarowanie przedstawionych w uchwale dziełek.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zagospodarowanie działek omówiono w punkcie               2. porządku obrad oraz dodał, że grunty w Jeleniach oraz w Jaźwinach, które zaplanowano pod budowę elektrowni fotowoltaicznych są własnością prywatną i stanowią nieużytki. Właściciele działek są udziałowcami firmy, która zamierza inwestować na ww. gruntach. Planuje się położenie ok. 12 tys. ogniw (baterii) fotowoltaicznych. Jest to inwestycja w odnawialne źródła energii i nie stanowi żadnego zagrożenia dla środowiska oraz będzie na pewno korzystna dla gminy ze względu na odprowadzany podatek od budowli.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXIX/148/2013 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań                      i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Punkt 9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności Rady w 2013 roku.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie sprawozdanie                              z działalności Rady Gminy w 2013 roku.  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie na kolejnej sesji uchwały nr 138, która była podejmowana w roku 2013.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 10. Wnioski i zapytania radnych.
1)  Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych o zaplanowanych komisjach w sprawie zaopiniowania budżetu gminy na rok 2014, które odbędą się w dniach: 3.01, 7.01 i 8.01.2014 r.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił się z prośbą o przesunięcie wyznaczonego terminu posiedzenia Komisji Rolnictwa z dnia 3.01. na dzień 7.01.2014 r.
2) Radny Jan Wojtaszek zaproponował, aby na sesje Rady Gminy zapraszać radcę prawnego, ponieważ występują problemy z podejmowanymi uchwałami.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że pani mecenas była dwukrotnie obecna na sesjach w roku 2013. Jeżeli zajdzie taka konieczność, to będzie uczestniczyć również w innych posiedzeniach.

Wójt Gminy dodał, że radca prawny pełni dyżury w każdy poniedziałek                    i wtedy można skorzystać z porad prawnych.
3) Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w głosowaniu nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji radni Stanisław Tyrakowski oraz Jan Wojtaszek wstrzymali się od głosu. Radny zapytał dlaczego w ten sposób zagłosowali.

Radny Jan Wojtaszek odp., że protokół z obrad poprzedniej sesji zdaniem radnego jest niezgodny z jej przebiegiem, dlatego wstrzymał się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że należało oddać głos „przeciw”.
4) Sołtys Jan Kędzia w nawiązaniu do przedstawionego sprawozdania                     z działalności GSW zwrócił uwagę, że rok sprawozdawczy jest od 01.01 do 31.12 za dany rok kalendarzowy. Przeprowadzono zebrania                                       w poszczególnych sekcjach w miesiącu listopadzie, kiedy wybierano delegatów na kolejną kadencję Spółki Wodnej, dlatego pan sołtys zapytał, czy została skrócona kadencja przedstawicieli oraz dodał, że rokiem wyborczym jest rok 2014. Zdaniem pana sołtysa wybór delegatów przeprowadzono zbyt wcześnie, co nie pozwoliło na odzwierciedlenie całego roku kalendarzowego. Dotyczy pisma z dnia 8.01.2013 r. do Zarządu Gminnej Spółki Wodnej od organu nadzorującego GSW tzn. pana Starosty. W piśmie napisano: „zdać sprawozdania za dany rok ze wskazaniem źródeł i wielkości finansowania na zebraniach sekcyjnych”. W związku z tym zachodzi pytanie, czy kadencja GSW została skrócona i dlaczego informacja o zebraniach nie dotarła do wszystkich zainteresowanych. Pan Sołtys wystosował pismo w tej sprawie do GSW Kraszewice.
Wiceprzewodniczący GSW, Zdzisław Kubasik odp., że najbardziej zorientowany w sprawie zebrań jest Przewodniczący GSW. We wszystkich sekcjach odbyły się zabrania i nie było żadnych uwag co do terminów. Poza tym pan sołtys był przez wiele lat przewodniczącym GSW, to powinien być zapoznany z działalnością Spółki.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że tematy dotyczące GSW należy poruszać na zebraniach członków GSW, a nie na sesji Rady Gminy.
5)  Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej Marianna Powązka przekazały obecnym  podziękowania za współpracę oraz najlepsze życzenia noworoczne.
Wiceprzewodniczący GSW, Zdzisław Kubasik również dołączył się do życzeń. 
Następnie głos zabrała Przewodnicząca KGW przy ul. Kwiatowej, pani Helena Karbowska, która w imieniu Koła Gospodyń Wiejskich oraz Koła Emerytów podziękowała Radzie oraz Wójtowi Gminy za okazaną pomoc finansową w mijającym roku wraz z życzeniami owocnej współpracy w roku 2014.
Punkt 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 12. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1605 XXIX sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad



 
                              
            XXIX sesji Rady Gminy
 /-/ Paulina Gajdka 
                                                                                           /-/ Sylwester Gołdyn
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