
P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2007

z VII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 26 kwietnia 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad VII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kraszewice.

7. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2006 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.
8. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla              Wójta Gminy w Kraszewicach oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                      w sprawie uchwały.
9. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych,

2) ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Kraszewice,

3) zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

4) ustalenia miesięcznych diet dla sołtysów,
5) zmian w budżecie na 2007 rok,

6) zaliczenia dróg położonych na terenie gminy Kraszewice do kategorii dróg gminnych.

11. Wnioski i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na wnioski.

13. Zakończenie obrad sesji.  

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?                   W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad VII sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad VII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Mirosław Presiak.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad VI sesji Jan Mamiak zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania, co zostało zaakceptowane przez pozostałych członków Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad VI sesji Rady Gminy w dniu 16 marca 2007 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 16 marca 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kraszewice.

              Powyższe sprawozdanie zostało przedstawione przez Inspektora ds. rolnictwa, ochrony środowiska, dróg publicznych, komunikacji i inwestycji Walentego Helińskiego. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.


Ad. 7. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2006 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

W powyższej sprawie zabrał głos Skarbnik Gminy Konrad Kuświk.
Dochody:

Łączne dochody na plan 8.141.271,00 zł wyniosły 8.122.917,09 zł. Stanowi to wykonanie w 99,8 %. Ogólny stan zaległości pomimo podejmowanych działań windykacyjnych niestety utrzymuje się na wysokim poziomie.

Największy udział w dochodach mają subwencje 50%, następnie dochody własne 28,8% i dotacje 21,2%. Porównując do poprzedniego roku dochody budżetu wzrosły      o 212.653 zł, czyli o 2,7%. 

Po stronie dochodów największe niedobory wystąpiły:

·  Dział 020 - Gospodarka leśna – plan wykonano w 78,3 % ze względu na zmniejszające się wpłaty za dzierżawę terenów łowieckich przekazywane za pośrednictwem Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie;
·  Dział 700 - Gospodarka mieszkaniowa – plan wykonano w 87,4% ze względu na:

- mniejsze dochody wydatków z dzierżaw,

- nie dokonanie sprzedaży nieruchomości w m. Jelenie z powodu przedłużenia umowy najmu z dotychczasowym najemcą;
·  Dział 751 - Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa, wykonanie w 57,8%, co zostało spowodowane brakiem dotacji na II turę wyborów wójta, ponieważ nie było konieczności ich przeprowadzenia,

·  Dział 801 – Oświata i wychowanie, wykonanie w 86,4% z powodu mniejszych wpływów za wynajem autobusu,

·  Dział 852 – Opieka społeczna, wykonanie w 94,8% wynika z konieczności zwrotu niezrealizowanych dotacji celowych, 
·  Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, wykonanie dochodów          w tym dziale wynosiło 91,2%, na co złożyły się następujące czynniki:

- mniejsze wpływy za odprowadzanie ścieków,
- malejące dochody wydatków z tytułu opłaty produktowej przekazywane za pośrednictwem Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu,
- wzrost sprzedaży wody,
- większe wpływy wydatków z tytułu podatków dochodowych od osób fizycznych           i osób prawnych przekazywane za pośrednictwem Urzędów Skarbowych.
W pozostałych działach wykonanie planu po stronie dochodów jest co najmniej                w 100%. 
Wydatki:
Wydatki budżetowe wyniosły 7.941.424,40 zł na plan 8.327.992,00 zł, co stanowi 95,4 %. Nadwyżka budżetowa występuje w kwocie 386.568 zł. 
Porównując do poprzedniego roku wydatki ogółem wzrosły o 886.394 zł, czyli 12,7%. 
 Nie stwierdzono przekroczeń w poszczególnych działach. Tylko w jednym dziale wykonanie jest w 100%, w pozostałych nie wykonano planu.
Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu: 
·  Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo, wykonanie w 68,5% z powodu oszczędności przy realizacji inwestycji „Budowy wodociągu Jelenie – Folusz” wskutek zaplanowania na nią środków wynikających z wartości kosztorysowej, a w wyniku przetargu jest realizowana po znacznie mniejszym koszcie,
·  Dział 600 – Transport i łączność, wykonanie w 96,5%, co jest wynikiem niższego niż planowano wykonania niektórych inwestycji drogowych,
·  Dział 710 – Działalność usługowa, wykonanie wydatków w tym dziale zrealizowano jedynie w 7,1% z powodu przedłużającego się postępowania przy opracowaniu planów zagospodarowania przestrzennego,

·  Dział 751 - Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa, wykonanie w 57,8%, co zostało spowodowane brakiem dotacji na II turę wyborów wójta, ponieważ nie było konieczności ich przeprowadzenia,

·  Dział 757 – Obsługa długu publicznego, wykonanie w 96,8% z powodu nieznacznych oszczędności w spłacie odsetek bankowych,

·  Dział 852 – Opieka społeczna, wykonanie w 95% spowodowane niewykorzystaniem i zwrotem części dotacji na pomoc społeczną.
Kredyty i pożyczki

Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 31 grudnia 2006 r. wyniosło kwotę 1.828.774,71 zł. Składają się na nią następujące kredyty                   i pożyczki:

- WFOŚiGW Poznań, pożyczka nr 26/P/Ka/OW/03 – 592.000 zł

- RBS Lututów, kredyt nr 1/2003 – 160.000 zł

- WFOŚiGW Poznań, pożyczka nr 78/P/Ka/OW/04 - 458.774,71 zł

- RBS Lututów, kredyt nr 14/IDZ/5/2006 – 618.000 zł.
W sprawie sprawozdania radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że w dziale 756, gdzie zostały wykazane dochody budżetowe z tytułu podatków można zauważyć znaczne zaległości                      w płatności poszczególnych podatków. W związku z tym radny zapytał, czy nastąpiła poprawa w działalności komornika odpowiedzialnego za ściąganie zaległości.

Wójt Gminy odp, że w związku ze zmianą komornika do końca pierwszego półrocza sprawy powinny się unormować. Tytuły wykonawcze wystawiane są na bieżąco.

Radny Jan Mamiak poruszy następujące sprawy:

- zapytał, jakie konkretnie zadłużenie ma gmina na dzień dzisiejszy,

- ile dokładnie wynosiły dochody budżetowe,

- oraz w związku ze sprzedażą SKR za znacznie wyższą sumę niż wycena, jaka kwota zostanie podzielona pomiędzy sołectwa, 260.000 zł, czy 133.000 zł.

Skarbnik Gminy odp, że zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 31 grudnia 2006 r. wyniosło kwotę 1.828.774,71 zł. Ostatnia rata pożyczki          (25%) w WFOŚiGW, czyli ok. 40.000 zł będzie umorzona. Dochody budżetowe wynosiły natomiast dokładnie 8.122.917,09 zł na plan 8.141.271,00 zł.
Natomiast w sprawie podziału środków ze sprzedaży SKR Wójt Gminy wyjaśnił, że do podziału będzie cała suma uzyskana w wyniku przetargu, czyli 260.000 zł. Podział zostanie przeprowadzony na najbliższej sesji, wcześniej jednak wypowiedzą się w tej sprawie poszczególne komisje.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy rodzina użytkująca nieruchomość zabudowaną w Jeleniach jest zainteresowana jego wykupem. Użytkownikom przysługuje prawo pierwokupu, jednak gdyby nie chcieli z niego skorzystać można by znaleźć innego nabywcę.

Wójt Gminy odp, że w okresie zimowym nikt się nie zgłosił, jednak gdyby byli chętni do nabycia tego lokalu, jest taka możliwość. Wycena jest już dokonana                              i nieruchomość jest gotowa do sprzedaży.
Następnie Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr 56/4-SP/Ka/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20.04.2007 r.              w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za 2006 rok. 
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 8. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla              Wójta Gminy w Kraszewicach oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                      w sprawie uchwały.

W powyższej sprawie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Małgorzata Broniecka i odczytała Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 10 kwietnia 2007 r. w sprawie absolutorium, pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2006                   i wnioskującej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2006 r.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?

Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Komisji Rewizyjnej bez uwag.
Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka odczytała Uchwałę nr SO 50/4-ABS/Ka/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 kwietnia 2007 r. w sprawie wyrażenia opinii              o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2006 r.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2006 r. jest uzasadniony.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?

Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu bez uwag.

Ad. 9. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy                           w Kraszewicach.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach.
 W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr VII/27/2007 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). W głosowaniu udział wzięło 14 radnych na stan 15 radnych.
Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:
- ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Podjęcie powyższej uchwały jest konieczne, ponieważ stawka najniższego wynagrodzenia tych pracowników jest brana pod uwagę przy ustalaniu dodatków do wynagrodzenia. Dotychczas obowiązująca w tej sprawie uchwała pochodzi z roku 2003, dlatego w/w stawka wymaga uaktualnienia. Uchwała dotyczy pracowników obsługi administracyjnej w szkołach oraz w Urzędzie Gminy. W naszej gminie jest 19 takich osób. Środki na zabezpieczenie podwyżek świadczeń powinna zapewnić jednostka zatrudniająca tych pracowników.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/28/2007 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha. 
- ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Kraszewice,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne w celu unormowania zasad zwrotu kosztów podróży radnym, co dotychczas nie zostało uregulowane drodze uchwały Rady Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/29/2007 w sprawie ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Kraszewice.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha. 
- zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na to, że zniesiono możliwość dokonywania opłaty w formie znaczków skarbowych. Należy wyznaczyć osobę odpowiedzialną za pobieranie opłat, która będzie otrzymywać wynagrodzenie  z tytułu pobranego podatku w wysokości 3% zainkasowanych kwot, czyli około 30 zł brutto miesięcznie.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zapytał, czy w ten sposób można będzie również dokonywać płatności podatków i opłat, na co Skarbnik Gminy odpowiedział, że nie, ponieważ ta forma zapłaty dotyczy tylko opłat skarbowych, a wszystkie pozostałe płatności będą jak dotychczas załatwiane u wyznaczonych osób.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/30/2007 w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha. 
- ustalenia miesięcznych diet dla sołtysów
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Zgodnie z ustaleniami poszczególnych komisji Wójt Gminy przedstawił dwie propozycje podwyżek diet sołtysów: 

- Komisja Rolnictwa 190 zł diety oraz 10 zł za udział w sesji,
- Komisja Oświaty i Budżetu 180 zł diety oraz 20 zł za udział w sesji.

Wójt Gminy zaznaczył, że w chwili obecnej możliwości finansowe budżetu gminy nie pozwalają na przyznanie wyższych podwyżek diet sołtysów.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zaproponował, aby za udział w sesji sołtys otrzymywał dietę w wysokości 30 zł. 

Radna Małgorzata Broniecka zapytała, ile dokładnie wynosi podwyżka ryczałtu dla sołtysów, na co Wójt Gminy odpowiedział, że w sumie proponowana jest podwyżka  o 50 zł (dieta miesięczna + dieta za udział w sesji).
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad propozycjami podwyżek diet dla sołtysów. W wyniku głosowania zostały ustalone następujące kwoty:
- diety miesięczne w wysokości 180 zł (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy),
- diety za udział w posiedzeniu sesji Rady Gminy w wysokości 20 zł (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy),

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/31/2007 w sprawie ustalenia miesięcznych diet dla sołtysów.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha. 
- zmian w budżecie na 2007 rok,
Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Dochody Gminy Kraszewice zwiększa się o kwotę 59.978 zł, przychody zwiększa się o 280.000 zł, a wydatki zwiększa się o kwotę 339.978 zł w wyniku:
a) otrzymania z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego                     w Poznaniu nagrody dla Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej za konkurs działania prokulturowe w ramach strategii rozwoju obszarów wiejskich                       w wysokości 25.000 zł.

Środki te przeznacza się na adaptacje starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej,

    b) otrzymania z Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych „TUW” w Warszawie odszkodowania za szkody na budynkach należących do naszej gminy spowodowane przez wichurę w wysokości 1.021 zł (budynek gimnazjum 213,50 zł, budynek agronomówki w Kraszewicach 615,00 zł, budynek gospodarczy przy agronomówce w Kraszewicach 193,00 zł). 

Środki te przeznaczamy na zakup materiałów budowlanych do naprawy tych szkód.

    c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.I.-3.3011-177/07 z dnia 16.04.2007r. przyznającego dotacje na dofinansowanie pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym w wysokości 33.957 zł.
Środki te przeznaczamy na stypendia socjalne dla uczniów.

d) wprowadza się do budżetu w przychodach wolne środki z lat ubiegłych w kwocie  280.000 zł, które przeznacza się na:
- zakup programu komputerowego do ewidencji dróg 


               5.000 zł
- zakup usług napraw dróg gminnych






  20.000 zł

- inwestycje „Budowa drogi Kuźnica Grabowska – Glinianki”                          8.000 zł

- inwestycje „Budowa drogi na Tułazy”                                                            42.000 zł

- plany zagospodarowania przestrzennego                                                       100.000 zł

- rezerwę ogólną                                                                                                 40.000 zł

- remont Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej                                    50.000 zł

- dowozy uczniów do szkół                                                                                10.000 zł

- wynagrodzenia sołtysów                                                                                    4.000 zł

- zakup materiałów na potrzeby sołeckie                                                             1.000 zł
e) dokonuje się przeniesień w wydatkach budżetowych:
- kwoty 25.000 zł z inwestycji „Adaptacja starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej” na remont Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej,
- kwoty 1.350 zł z podróży służbowych krajowych na podróże służbowe zagraniczne w Urzędzie Gminy,
- kwoty 20.000 zł z materiałów na remont Gimnazjum w Kraszewicach.

Skarbnik Gminy poinformował o planowanym złożeniu wniosku o pozyskanie środków w ramach subwencji oświatowej na wypłatę odpraw nauczycieli odchodzących na emeryturę oraz na remont dachu budynku gimnazjum. Ze stosownym wnioskiem należy wystąpić do dnia 10. września br. Aby jednak wniosek był ważny, musimy udokumentować konieczność przeprowadzenia remontu oraz przedstawić wartość kosztorysową projektu. Otrzymaliśmy już stosowne pismo od Nadzoru Budowlanego, potwierdzające konieczność przeprowadzenia remontu, co jest jednym z kryteriów przy ubieganiu się o dofinansowanie. W związku z powyższym należy również udokumentować posiadanie odpowiednich środków w budżecie na ten cel. W ramach budżetu gimnazjum została wydzielona suma 20.000 zł, która oczywiście zostanie zwrócona po otrzymaniu dofinansowania.
                      W ramach subwencji oświatowej 0,6% będziemy również wnioskować  o zwrot kosztów remontu Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej. Również            w tej sprawie Nadzór Budowlany wyda właściwą opinię. Zawnioskujemy                           o przydzielenie środków na ten cel w wysokości 100.000 zł, jednak nie ma pewności, czy otrzymamy całość tej kwoty. Niestety nie ma możliwości uzyskania dofinansowania adaptacji starej szkoły na salę sportową w ramach subwencji.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej Marianna Powązka zwróciła uwagę, że najpilniejszego remontu wymagają posadzki w budynku szkoły oraz sanitariaty w oddziale przedszkolnym.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że należy w miarę możliwości wykorzystywać fundusze            z zewnątrz. Zarezerwowane w ramach budżetu środki zostaną w całości zwrócone po otrzymaniu dofinansowania.

Skarbnik Gminy poinformował, że w uchwale budżetowej należy jeszcze dokonać zmiany w zakresie podróży służbowych, tzn. przenieść sumę 1.350 zł z podróży służbowych krajowych na podróże służbowe zagraniczne w Urzędzie Gminy. Należy również dodać § 4 w brzmieniu: „ustala się maksymalną wysokość pożyczek udzielanych przez wójta w roku budżetowym w kwocie 30.000 zł.” Jest to konieczne ze względu na udzielenie pożyczki w ramach programu leader +. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Szmaj zapytał, kiedy dokładnie był zakupowany zestaw inkasencki, na co Skarbnik Gminy odpowiedział, że zestaw był zakupiony w zeszłym roku, ale zapłata rachunku miała miejsce w roku bieżącym.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że zapłata za wykup gruntów pod budowę drogi dla pana Studziańskiego miała być uiszczona w zeszłym roku, jednak według zapisów w uchwale środki zostały wypłacone dopiero w roku bieżącym.
Skarbnik Gminy odp, że należność za wykup gruntów została z panem Studziańskim uregulowana w zeszłym roku. Na wykup gruntów przeznaczyliśmy sumę 8.000 zł              z inwestycji pod nazwą „Budowa drogi Kuźnica Grabowska – Glinianki”. Teraz więc zwracamy środki na ten cel w kwocie 8.000 zł w ramach wolnych środków z lat ubiegłych.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/32/2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha.
- zaliczenia dróg położonych na terenie gminy Kraszewice do kategorii dróg gminnych.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że                    w powyższej uchwale uporządkowany został wykaz dróg gminnych.
Wnioskowane odcinki dróg do zaliczenia do kategorii dróg gminnych zostały uzgodnione z Powiatowym Zarządem Dróg w Ostrzeszowie oraz gminami sąsiadującymi z gminą Kraszewice. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w powyższym wykazie nie została uwzględniona ulica Zielona w Kraszewicach A Podlas oraz tzw. Wał na Podkuźnicy.

Wójt Gminy odp, że skonsultujemy się w tej sprawie z Powiatowym Zarządem Dróg           i brakujące drogi zostaną dołączone do wykazu.

 Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/33/2007 w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie gminy Kraszewice do kategorii dróg gminnych.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha.
 Ad. 11 Wnioski i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o konieczności wymiany starych dowodów osobistych na nowe do końca bieżącego roku, o czym radni powinni poinformować mieszkańców swoich sołectw. Z dniem 30.04 mija również termin składania oświadczeń majątkowych oraz lustracyjnych przez radnych.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące wnioski:
- Komendant Powiatowy Policji pismem z dnia 10.04.2007 r. nr Dp-0168-724/06 informuje o terminach i godzinach urzędowania Punktu Przyjęć Dzielnicowego                w Kraszewicach;

- Wielkopolska Izba Rolnicza pismem z dnia 14.03.2007 r. nr WIR.BW.331.2007 zwraca się z prośbą o zapraszanie wybranych z gminy delegatów na sesje rady gminy;
- Ochotnicza Straż Pożarna w Racławicach pismem z dnia 18.04.2007 r. zwraca się             z prośbą o dofinansowanie remontu pokrycia dachu Domu Strażaka w Racławicach;

W powyższej sprawie zabrał głos Wójt Gminy, który poinformował, że sprawa remontu została przeanalizowana przez komisję w składzie: sołtys oraz radny                   z Racławic. Sprawa jest dość pilna, ponieważ dach przecieka i dalsze utrzymywanie tego stanu rzeczy mogłoby jeszcze pogorszyć sprawę. Przeprowadzeniem remontu zajmą się członkowie straży, a my jako gmina zapewnimy materiały. Być może uda się na ten cel pozyskać fundusze w ramach offsetu z Agencji Promocji Inwestycji.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy gmina udzieli dofinansowania do zakupu paliwa do radiowozu policyjnego, na co Wójt Gminy odpowiedział, że żadna tego typu pomoc finansowa nie wchodzi w grę. Nie planujemy również zakupu telefonu komórkowego na potrzeby policji. Nasz wkład w utrzymanie Rewiru Dzielnicowych jest wystarczający.
Wójt Gminy odczytał pismo od pana Mariana Gołdyna z Kraszewic, który zwraca się z prośbą o zobowiązanie sołtysów do pobierania podatków w domu każdego podatnika oraz do kolportażu biuletynu gminy Kraszewice przez sołtysów. Wójt Gminy zwrócił uwagę, że biuletyn jest ogólnie dostępny dla każdego zainteresowanego i nie ma potrzeby dostarczania go do każdego podatnika. Dalej pan Gołdyn zwraca się z prośbą o rozważenie możliwości opracowania biografii gminy Kraszewice. Wójt Gminy wyraził opinię, że jest to ciekawy pomysł i warto                       w przyszłości podjąć taką inicjatywę.
 Następnie zabrał głos członek Rady Powiatowej Izb Rolniczych Sylwester Gołdyn, który przypomniał o konieczności terminowego złożenia wniosku o dopłaty do ARiMR do dnia 15.05 br. Można się również ubiegać o dopłaty z tytułu materiałów siewnych w Agencji Rynku Rolnego.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy został już wybrany zarząd powiatowy Wielkopolskiej Izby Rolniczej i otrzymał odpowiedź, że przewodniczącym zarządu został ponownie pan Wiktor Stefański.
Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego przy ubieganiu się o dopłaty do materiałów siewnych są tak duże utrudnienia dla rolników. 

Pan Sylwester Gołdyn odp, że te kwestie są ustalane przez Agencję Rynku Rolnego, ale Wielkopolska Izba Rolnicza może podjąć starania, aby nie było utrudnień dla rolników ubiegających się o dopłaty.
Sołtys Stanisław Kocemba poruszył następujące sprawy:
- złożył w imieniu sołtysów podziękowania za przyznanie podwyżek uposażeń. 
- zwrócił uwagę, że docierają do niego liczne skargi od mieszkańców, że firma odpowiedzialna za wywóz odpadów komunalnych jest niesolidna, nie dotrzymuje terminów wywozu oraz podwyższa co roku opłatę, chociaż miała pozostać bez zmian. Sołtys zaproponował, aby w takim razie wystosować do firmy Remondis oficjalne pismo w tej sprawie. Poza tym zawsze jest możliwość skorzystania z usług innej firmy.
- poinformował, że Rada Parafialna podjęła starania o wpisanie kościoła parafialnego do rejestru zabytków.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę na zalegający przy kościele gruz pozostały po remoncie parkingów, który należałoby uporządkować.

Wójt Gminy odp, że załatwienie tej sprawy należy do obowiązków księdza.

Mieszkaniec sołectwa Jelenie Ireneusz Lemiesz zawnioskował o wycięcie drzew na skrzyżowaniu drogi prowadzącej od Jeleni w kierunku Kuźnicy Grabowskiej, które znacznie utrudniają widoczność przy wyjeździe ze skrzyżowania, co grozi niebezpieczeństwem. Pan Lemiesz zwrócił również uwagę na konieczność utwardzenia oraz załatania dziur w drogach lokalnych na terenie Jeleni.
Sołtys Zofia Idczak zwróciła uwagę na nieprzestrzeganie przez niektórych zakazu picia alkoholu przed sklepem. Należałoby zająć się tą sprawą i podjąć konkretne działania, aby temu zapobiec.

Wójt Gminy zaproponował, aby wystąpić ze stosownym wnioskiem do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która jest kompetentna w takich sprawach.
Ad. 12. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 13. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1310 VII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                      VII Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka
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