
P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2007

z VIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 11 czerwca 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad VIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja z działalności Ostrzeszowskiej Lokalnej Grupy Działania.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2007 rok,

2) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kraszewice,

3) zbycia zabudowanej nieruchomości.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Uwagi zgłosili:

Radna Małgorzata Broniecka zawnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad punktu stanowiącego sprawozdanie z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną.  

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przedstawienie powyższego sprawozdania w punkcie 8. Wnioski i zapytania radnych.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?                   W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad VIII sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad VIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Lech Puławski.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad VII sesji Mirosław Presiak zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania, co zostało zaakceptowane przez pozostałych członków Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad VII sesji Rady Gminy w dniu 26 kwietnia 2007 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji radny Jan Szmaj.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               26 kwietnia 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zaproponował zmianę firmy zajmującej się wywozem nieczystości na terenie naszej gminy. Firma Remondis jest niesolidna, można by więc podpisać umowę z firmą                  z Ostrowa Wlkp., która znacznie lepiej wywiązuje się ze swoich obowiązków.
- następnie radny zapytał, czy zwrócone środki na budowę parkingu w Kraszewicach zostaną przeznaczone na spłatę kredytu, czy na inny cel.
Wójt Gminy odp, że co do firmy wywożącej nieczystości to wybraliśmy „Remondis” ze względu na atrakcyjne warunki umowy (ustawiono nieodpłatne pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów). Natomiast sprawa przeznaczenia środków otrzymanych na sfinansowanie budowy parkingu będzie szczegółowo omawiana przy okazji zmian w budżecie.
Ad. 6. Informacja z działalności Ostrzeszowskiej Lokalnej Grupy Działania.

              Powyższa informacja została przedstawiona przez Wójta Gminy. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy suma 730.000 zł zostanie przeznaczona na szkolenia, czy również na inne działania.

Skarbnik Gminy odp, że za otrzymane środki przeprowadzone będą głównie szkolenia, ale również festyny, dożynki, sporządzenie strony internetowej gminy, zakup eksponatów do muzeum, opracowanie ekspertyz, dotyczących wykorzystania energii słonecznej, wiatru oraz wodnej na terenie Powiatu Ostrzeszowskiego.  Sporządzanie ekspertyz jest w trakcie realizacji. Część środków musi być również przeznaczona na sfinansowanie utrzymania biura OLGD w Ostrzeszowie.
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2007 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy Konrad Kuświk po stronie dochodów i wydatków.
Dochody i wydatki Gminy Kraszewice zwiększa się o kwotę 190.663 zł, w wyniku:

a) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.I.-3.3011-219/07 z dnia 27.04.2007r. zwiększającego dotacje na realizację programu „Pomoc państwa                  w zakresie dożywiania” w wysokości 14.715 zł.

Środki te przeznaczamy na dożywianie dzieci w szkołach.

b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.I.-3.3011-210/07 z dnia 02.05.2007r. przyznającego dotacje na sfinansowanie nauczania języka angielskiego  w klasie pierwszej szkoły podstawowej w roku szkolnym 2006/2007 w okresie styczeń-sierpień 2007r. w wysokości 15.050 zł.
Środki te przeznaczamy na wynagrodzenia nauczycieli prowadzących nauczanie języka angielskiego w klasach pierwszych szkół podstawowych w następujących szkołach:

- SP Kraszewice (33 dzieci) – 12.400 zł

- SP Kuźnica Grabowska (7 dzieci) – 2.650 zł
c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.I.-3.3011-273/07                   z 31.05.2007r. zwiększającego o 2.303 zł dotację na wypłatę zasiłków stałych.

Środki te przeznaczamy na wypłatą zasiłków stałych.    

   d) wpływu na nasz rachunek bankowy środków z Agencji Restrukturyzacji                           i Modernizacji Rolnictwa stanowiących refundacje z funduszy Unii Europejskiej wydatków na I etap realizacji zadania „Centrum Kraszewic. Powrót Marszałka do Parku Wolności”, tj. na budowę parkingu w Kraszewicach w kwocie 48.640 zł.

Środki te przeznaczamy na spłatę kredytu zaciągniętego na budowę parkingu.
e) wprowadzenia do budżetu niewykorzystanych środków roku poprzedniego,                     w związku z zakończeniem inwestycji „Budowa wodociągu Jelenie – Folusz”. Niewykorzystane środki wynoszą 24.155 zł.

Środki te przeznaczamy na:

- naprawy ciągów pieszych na terenie naszej gminy – 18.000 zł,

- umowę o dzieło wykonania ewidencji sieci dróg gminnych – 6.155 zł

f) zawarcia umowy nr 102/2007 z Województwem Wielkopolskim na kwotę 85.800 zł o dofinansowanie ze środków finansowych Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych budowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych.

Środki te przeznaczamy na budowę dróg:

- Budowa drogi na Tułazy – 14.800 zł,

- Budowa drogi Kuźnica Grabowska – Glinianki – 36.000 zł

- Budowa drogi w Kraszewicach A przy cmentarzu – 35.000 zł 
g) dokonuje się pozostałych przeniesień w wydatkach budżetowych:

- w Szkole Podstawowej w Kraszewicach kwoty 500 z podróży służbowych oraz 500 zł z zakupu materiałów papierniczych, tj. łącznie 1.000 zł na zakup programu komputerowego do sporządzania planów lekcji,

- w Gimnazjum kwoty 2.750 zł z zakupu materiałów i wyposażenia i 1.000 zł z zakupu materiałów papierniczych na różne opłaty i składki 3.100 zł i na zakup programu do sporządzania planu lekcji 650 zł,

- z rezerwy ogólnej kwotę 6.000 zł na remonty dróg gminnych,

- z rezerwy ogólnej kwotę 20.000 zł na inwestycje „Budowa drogi na Tułazy”,

- w ochotniczych strażach pożarnych kwotę 5.000 zł ze składek ZUS na umowy zlecenia,

- z dodatkowego wynagrodzenia rocznego w urzędach wojewódzkich kwotę 440 zł na umowy zlecenia w urzędzie gminy,

- w urzędzie gminy z dodatkowego wynagrodzenia rocznego kwotę 3.700 zł na umowy zlecenia,

- w drogach gminnych kwoty 600 zł z usług pozostałych na umowy zlecenia.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Skarbnik Gminy odpowiadając na zadane wcześniej przez radnego Mamiaka pytanie, wyjaśnił, że otrzymana refundacja kosztów budowy parkingu miała być przeznaczona na spłatę kredytu. Jednak z uwagi na to, że w bieżącym roku planujemy budowę trzech dróg, należy rozważyć przeznaczenie tej sumy na dofinansowanie tych inwestycji. Na dzień dzisiejszy mamy zabezpieczone środki w wysokości 202.000 zł, jednak zgodnie z wartością kosztorysową należy zarezerwować sumę 351.000 zł. Po przetargach mogą być oszczędności, ale musimy zabezpieczyć całą sumę. Otrzymaliśmy już dofinansowanie budowy dróg z Urzędu Marszałkowskiego                    w wysokości 85.000 zł, jednak do wartości kosztorysowej będzie brakowało 64.000 zł. Dlatego Skarbnik zaproponował przeznaczenie sumy 48.000 zł na dofinansowanie budowy dróg. Nie będzie to pełna kwota zabezpieczenia, ale można jeszcze 20.000 zł zagospodarować w ramach rezerwy budżetowej. Urząd Marszałkowski uruchomił dodatkowy program na dofinansowanie budowy dróg, dlatego będziemy również wnioskować o przyznanie środków z tego źródła. Wtedy uzyskane fundusze  powróciłyby do rezerwy budżetowej.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że było planowane również dofinansowanie budowy dróg na Osiedlu Młodych, jednak jeżeli posiadane środki zostaną wydatkowane, to nie możemy liczyć na przeprowadzenie tej inwestycji w bieżącym roku.
Wójt Gminy poinformował, że nie ma wielkich szans na uzyskanie dodatkowych środków unijnych, ponieważ odpowiedni program zostanie prawdopodobnie uruchomiony w roku 2008.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że w pierwszej kolejności należy spłacić kredyt, ponieważ w przeciwnym wypadku możemy nie uzyskać kolejnego kredytu na inne inwestycje.

Skarbnik Gminy odp, że wszystkie kredyty są spłacane na bieżąco. Zaciągnięty kredyt ma 4 - letni okres spłaty i jest spłacany sukcesywnie. Natomiast refundacja                       w wysokości 48.000 zł była przeznaczona do uzupełnienia kredytu ponad ustalone raty płatności.
Radny Mirosław Presiak zauważył, że przy uchwalaniu budżetu na bieżący rok zabezpieczono zbyt mało środków na budowę dróg i stąd teraz powstały problemy                z uzyskaniem odpowiedniej sumy. 
Wójt Gminy stwierdził, że materiały znacznie podrożały w stosunku do początku roku, czego nie dało się wcześniej przewidzieć. Natomiast co do kredytów, nie mamy żadnych problemów w ich spłacaniu. Możemy przeznaczyć refundację za II etap budowy parkingu na spłatę kredytu.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad  zagospodarowaniem sumy 48.000 zł. W wyniku głosowania radni postanowili przeznaczyć uzyskane środki na dofinansowanie budowy dróg (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy).

Radny Jan Mamiak zapytał, jaka część rezerwy pozostanie w budżecie i otrzymał odpowiedź od Skarbnika Gminy, że w pozostanie rezerwa w wysokości 24.000 zł. 
Radny Mirosław Presiak zapytał, które chodniki mają być naprawione zgodnie                  z propozycją podziału środków budżetowych i otrzymał odpowiedź od Wójta Gminy, że chodzi o chodnik w Jeleniach, którego budowa została sfinansowana przez Powiat Ostrzeszowski. W momencie realizowania inwestycji gmina nie dysponowała odpowiednią sumą, dlatego teraz należy uregulować tę należność. Środki na ten cel pochodzą z oszczędności powstałych przy budowie wodociągu w Jeleniach. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VIII/34/2007 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.
2) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kraszewice
Projekt powyższej uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na planowane przeprowadzenie zmiany nazwy miejscowości „Jelenie Jajaki” na „Jelenie”. Nigdzie                     w spisie urzędowym nazw miejscowości nie figuruje nazwa „Jelenie Jajaki”, dlatego ta sprawa powinna być uregulowana, co wiąże się z przeprowadzeniem stosownych procedur. Na początek należy podjąć uchwałę w sprawie konsultacji społecznych. Dla całej wioski zostanie wprowadzona jednolita nazwa: „Jelenie”, ujednolicona będzie również numeracja. Wszystkie działania będą nadzorowane przez radcę prawnego. Ostatecznie o zmianie nazwy zadecyduje Minister Spraw Wewnętrznych                              i Administracji.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że należy poinformować społeczeństwo              o kosztach związanych z wymianą dowodów osobistych i prawa jazdy ze względu na zmianę nazwy miejscowości.
Wójt Gminy odp, że w przypadku zmian administracyjnych wymiana dowodu osobistego jest bezpłatna.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że również nazwa Kraszewice B Jajaki powinna być zmieniona, należałoby wprowadzić nazwy ulic w całym sołectwie. Stosowna uchwała mogłaby być podjęta na następnej sesji.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VIII/35/2007 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji                               z mieszkańcami Gminy Kraszewice.
3) zbycia zabudowanej nieruchomości.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Nieruchomość zostanie sprzedana w drodze bezprzetargowej obecnym użytkownikom.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że wycena dokonana przez rzeczoznawcę jest zbyt niska. Obecnie ceny nieruchomości kształtują się na wyższym poziomie.
Wójt Gminy odp, że Rada Gminy posiada kompetencję do podwyższenia ustalonej ceny.
W związku z powyższym Radni ustalili cenę nieruchomości na sumę 10.000 zł.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr VIII/36/2007 w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości.
Ad. 8 Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka przedstawiła sprawozdania z przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną kontroli:

- w dniu 8.05.2007 r. została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości udzielania zasiłków celowych w GOPS Kraszewice,

- w dniu 15.05.2007r. odbyła się kontrola realizacji budżetu gminy za I kwartał 2007 r.

W sprawie przedstawionych sprawozdań radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

2) Radna Bożena Zadka zwróciła uwagę, że pracownicy zatrudnieni przez Powiatowy Zarząd Dróg do malowania pasów na jezdni doprowadzili do zniszczenia chodnika            w Rencie, ponieważ przepuszczali ciężkie samochody również przez chodnik.

3) Przewodniczący Rady Gminy dodał, że pracownicy zatrudnieni przez Powiatowy Zarząd Dróg również nie dopełnili należycie swoich obowiązków przy wycince drzew przydrożnych w Racławicach. Zostawiono pnie o wysokości pół metra, co może grozić zniszczeniem przejeżdżających pojazdów. Należałoby dokonać naprawy tego stanu rzeczy.

Wójt Gminy odp, że przedstawi obie sprawy w Powiatowym Zarządzie Dróg                     i będziemy się domagać przeprowadzenia stosownych napraw.
4) Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że krzaki rosnące na zakręcie prowadzącym do Nieszkodni znacznie utrudniają wyjazd na drogę główną, co grozi niebezpieczeństwem. Wycinką powinni się zająć pracownicy do spraw robót publicznych.
Wójt Gminy odp, że pracownicy do spraw robót publicznych będą sukcesywnie wycinać krzewy przy drogach gminnych, natomiast przy drogach powiatowych wycinką powinien się zająć Powiat.

5) Radny Jan Szmaj zapytał, czy wpłynęły już środki za sprzedaż budynków SKR               w Kraszewicach.

Wójt Gminy odp, że na dzień 18.06 umówione jest podpisanie umowy u notariusza,           a przed jej podpisaniem kupujący powinien wpłacić należność.
6) Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:
- Światowy Związek Żołnierzy Armii Krajowej pismem z dnia 8.05.2007 r. zwraca się z prośbą o udzielenie dofinansowania budowy pomnika Polskiego Państwa Podziemnego,
- poseł na Sejm Jarosław Zieliński pismem z dnia 24.05.2007 r. składa gratulacje oraz życzenia z okazji Dnia Samorządowca,

- Stanisław Pilarczyk pismem z dnia 3.05.2007 r. wnioskuje o zwrot wniesionego wkładu w powstanie SKR w Kraszewicach,

Wójt Gminy odp, że środki ze sprzedaży nieruchomości zostaną przeznaczone dla miejscowości, które miały swój wkład w powstanie SKR, a nie dla osób prywatnych. W sprawie zwrotu wkładu poniesionego przez osoby fizyczne należy się zwrócić do Zarządu byłej SUWH. 
- grupa radnych Rady Gminy Kraszewice pismem z dnia 26.04.2007 r. wnioskuje                 o włączenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu dotyczącego podziału środków ze sprzedaży nieruchomości po Spółdzielni Usługowo – Wytwórczo – Handlowej            w Kraszewicach. 

Wójt Gminy odp, że projekt wstępnego podziału środków został dokonany pomiędzy poszczególne sołectwa. Środki będą wypłacane sukcesywnie przez 2 lata, w dwóch turach i zostaną przekazane do dyspozycji Rad Sołeckich, które powinny zadecydować, na jakie cele je przeznaczyć.
Radny Mirosław Presiak zapytał, na jakich zasadach został dokonany wstępny podział środków i otrzymał odpowiedź od Wójta Gminy, że środki zostały podzielone 
w oparciu o liczbę mieszkańców danego sołectwa i jest to tylko propozycja podziału środków.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że taki podział jest krzywdzący dla niektórych, ponieważ nie w każdym sołectwie była jednakowa liczba członków Kółek Rolniczych. Mączniki nie powinny dostać żadnych środków, ponieważ nie miały swojego udziału przy tworzeniu SKR.
Wójt Gminy odp, że to sołectwo tworzyło kółko z Giżycami, ale przekazali majątek (sprzęt rolniczy) do Kraszewic.

Radny Waldemar Dudka stwierdził, że te kwestie powinny zostać rozstrzygnięte przez zainteresowane sołectwa.
Wójt Gminy zaproponował, aby do kolejnej sesji przedstawiciele Rad Sołeckich wypracowały konkretne zasady podziału środków, a właściwy podział zostanie dokonany na następnej sesji.
7) Radny Mirosław Presiak zapytał, jaka jest planowana szerokość drogi przy cmentarzu i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że zgodnie z projektem droga będzie miała szerokość 4 m, za przy styku z cmentarzem będzie szersza (około 8 m), tak aby mogły parkować samochody.
Ad. 9. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1310 VIII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                      VIII Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka
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