
P R O T O K Ó Ł  Nr XII/2007

z XII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 listopada 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,

2) ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2008 r.,

3) ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2008 r.,                                  

4) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,
5) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2007 rok,

6) powiadomienia Sekretarza Gminy Kraszewice o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
7. Informacja Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonych kontroli.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XII sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Szmaj.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad XI sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XI sesji Anna Skraburska oznajmiła, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XI sesji Rady Gminy w dniu 25 października 2007 r. został przyjęty przez Radę (za –12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 3 głosy). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               25 października 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak poruszył następujące kwestie:

- zapytał, jaka firma będzie się zajmować wywozem odpadów z posesji prywatnych,

- zapytał, dlaczego pobocza drogi w Kraszewicach B nie zostały wyrównane.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- nie wiadomo, która firma wywożąca odpady zaproponuje korzystniejsze warunki. Na tę chwilę mamy do wybory MZO Ostrów Wlkp., „Remondis” i „Ekoregion”. Firma „Remondis” nie ma własnego wysypiska, więc na pewno podniosą koszty wywozu odpadów. Na razie należy się więc wstrzymać z wyborem firmy do końca roku. Zgodnie z wnioskiem radnego z poprzedniej sesji kosze na przystanek autobusowy          w Jajakach zostały zamówione i powinny być dostarczone w grudniu.
- jeżeli chodzi o wyrównywanie poboczy, to nie wszyscy właściciele pól zgodzili się na takie działania, więc prace zostały wstrzymane, ale mogą zostać wykonane                   w najbliższym możliwym terminie.
Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,

Projekt uchwały został odczytany przez Sekretarza Gminy. 
 W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Włodzimierz Dubis oznajmił, że jest przeciwko przedstawionemu planowi  linii, która będzie przebiegać przez centrum Jeleni, co przyczyni się do zablokowania rozwoju miejscowości. Linię można przeprowadzić inną trasą. Proponowano cztery możliwości ominięcia wioski, co nie zostało jednak uwzględnione. Poza tym                    w wykazie uwag do planu właściciel działki nr 581 został wskazany jako przeciwny przebiegowi linii przez tę działkę, co nie jest zgodne z prawdą.
Radny Mirosław Presiak zadał pytanie, czy pas 52 m wzdłuż linii jest własnością gminy, czy inwestora. Poza tym w załącznikach do uchwały znajdują się sprzeczne informacje, dotyczące np. możliwości sadzenia drzew pod linią.

Mieszkanka Jeleni Maria Dubis zwróciła uwagę, że oddziaływanie linii stanowi zagrożenie dla zdrowia ludzi. Poza tym słupy mogą się przewrócić w wyniku gwałtownej wichury, co spowoduje niebezpieczeństwo dla znajdujących się w pobliżu budynków.
Mieszkanka Jeleni Grażyna Świtoń stwierdziła, że w pobliżu jej posesji znajdzie się punkt przecięcia zwykłej linii elektrycznej oraz linii 400 kV, co stanowi niekorzystną sytuację. Następnie zapytała:

- czy zaplanowana odległość zabudowań od linii – 52 m jest zgodna z normami unijnymi, ponieważ np. w Belgii dopuszczalna odległość wynosi 700 m,
- czy odbyły się konsultacje ze specjalistami w sprawie szkodliwości oddziaływania linii na zdrowie ludzi.
Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił przedstawiciel Agencji Promocji Inwestycji, Jacek Kucharski, który wyjaśnił, że cała trasa przebiegu linii 400 kV została już wpisana do planu zagospodarowania przestrzennego. Nie znaleziono innej, korzystniejszej trasy przebiegu linii, która została poprowadzona przez tereny rolnicze, a nie mieszkalne. Dlatego też linia nie stanowi ograniczenia dla rozwoju miejscowości. Na obecnym etapie prac nie ma możliwości korekty trasy linii ani przesunięcia słupów. Wszystkie stanowiska słupów zostały uzgodnione                                z właścicielami gruntów, którzy wyrazili zgodę na ich budowę w drodze podpisania odpowiednich umów. Natomiast pas 50 m wzdłuż słupów nie jest własnością inwestora, tylko właściciela działki. Został udostępniony na zasadzie służebności gruntowej.  

Nie ma możliwości przewrócenia się słupów, ponieważ zostały one zaprojektowane zgodnie z normami unijnymi w zakresie wytrzymałości linii na różnego rodzaju warunki atmosferyczne. Tylko podłożenie ładunku wybuchowego mogłoby spowodować przewrócenie się słupa. Linia została zaprojektowana tak, aby przez okres 50 lat nie było konieczności przeprowadzania żadnych prac modernizacyjnych. 
Radny Włodzimierz Dubis zauważył, że istnieją również wady materiałów, z których linia została wykonana.

Jacek Kucharski wyjaśnił, że do budowy słupów stosuje się stal atestowaną odpowiedniej klasy, nie ma możliwości użycia przypadkowych materiałów. Każdy element słupa jest odpowiednio testowany.

Natomiast co do oddziaływania linii na środowisko, została sporządzona odpowiednia prognoza, którą uzgodniono z różnymi instytucjami. Na podstawie prognozy zostały ustalone parametry oddziaływania linii. Rozporządzenie Ministra Środowiska przewiduje dwie wielkości oddziaływania pola elektromagnetycznego:
- dla terenów dostępnych dla ludzi, ale niezamieszkałych – poniżej 10 kV/m2,

- dla terenów zabudowy mieszkalnej na stały pobyt ludzi – poniżej 1 kV/m2.
Dla linii przebiegającej przez Jelenie natężenie linii wynosi nie więcej niż 8 kV/m2, dlatego nie wyznaczano terenów niedostępnych dla ludzi. W pasie 52 m wzdłuż linii występuje zakaz zabudowy mieszkaniowej. Natomiast działki położone poza w/w pasem mogą być zagospodarowane dowolnie.
Przecinanie się linii 400 kV z liniami niższych napięć musi być uzgodnione przez projektanta na etapie projektu budowlanego. Gdyby obie linie się przecinały, konieczne jest wykonanie skablowania tego odcinka.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, co będzie z dalszą budową linii, gdyby mieszkańcy Jeleni w dalszym ciągu byli temu przeciwni.

Jacek Kucharski wyjaśnił, że jednym z wymogów przy składaniu wniosku                          o pozwolenie na budowę jest uzyskanie zgody na dysponowanie nieruchomością na cele budowlane. Dlatego konieczne jest uzyskanie zgody od właścicieli gruntów.                 Z różnych przyczyn nie udało się dotychczas uzyskać takiej zgody od dwunastu właścicieli. Negocjacje będą się jednak toczyć w dalszym ciągu. Gdyby nie udało się mimo wszystko dojść do porozumienia, sprawa zostanie przekazana do Starosty, który ma obowiązek wszcząć postępowanie administracyjne. W toku postępowania obie strony przedstawiają swoje argumenty, a Starosta rozstrzyga, czy przyznaje rację inwestorowi, czy właścicielowi.
Przedstawiona uchwała nie stanowi upoważnienia do budowy linii, kończy jedynie pewien etap prac. Następnie cała dokumentacja trafi do weryfikacji do Urzędu Wojewódzkiego, Wydział Infrastruktury. Plan stanie się prawomocny w terminie 30 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.
Radny Wacław Grzesiek poruszył następujące sprawy:

- zapytał, jak wysoko nad powierzchnią ziemi zostanie zawieszona linia przy posesji radnego Dubisa,

- jakie będą konsekwencje nie podjęcia uchwały w dniu dzisiejszym.
Jacek Kucharski udzielił następujących odpowiedzi:

- zgodnie z wnioskiem pana Dubisa linia będzie się znajdować na wysokości 18,5-19 m nad posesją, a więc wyżej niż planowano,
- natomiast gdyby Rada Gminy nie przyjęła uchwały, to działania w tej sprawie zostaną przejęte przez Wojewodę. Kosztami uchwalenia takiego planu przez Wojewodę będzie jednak obciążony budżet gminy, a Rada Gminy musi podać uzasadnienie niepodjęcia powyższej uchwały. Należy jednak wziąć pod uwagę znaczne korzyści dla budżetu gminy z tytułu wpływu podatku od budowli                         w wysokości 2% wartości inwestycji, co daje sumę ok. 280.000 zł rocznie.
Radny Włodzimierz Dubis zwrócił jednak uwagę, że obecna Rada nie miała wpływu na decyzje podejmowane przez swoich poprzedników, czy jest więc możliwość zmiany trasy linii na obecnym etapie prac.
Jacek Kucharski odp, że Rada Gminy ma wyłączność w zakresie podejmowania uchwał. Należy jednak zwrócić uwagę, że plan dotyczy inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym. Trasa linii została wpisana do wojewódzkiego planu zagospodarowania przestrzennego, dokonano również odpowiedniej zmiany studium gminy Kraszewice. Poza tym 90% mieszkańców terenów, przez które linia przebiega wyraziło zgodę na jej budowę.
Mieszkanka Jeleni Grażyna Świtoń zadała następujące pytania:

- czy toczą się sprawy sądowe mieszkańców terenów położonych w pobliżu linii                 z inwestorem,
- czy w razie konieczności dokonywania remontów linii ekipa przeprowadzająca naprawę będzie za każdym razem przechodzić przez jej grunty.
Jacek Kucharski odp, że inwestorowi została wytoczona jedna sprawa sądowa                    w województwie łódzkim, przed Sądem Rejonowym w Sieradzu. Sprawa zakończyła się ugodą. Natomiast co do konieczności przejścia przez grunty stanowiące własność prywatną, uprawnia do tego użyczenie gruntów na zasadzie służebności gruntowej. Gdyby doszło do zniszczenia terenów prywatnych, zostanie wypłacone odpowiednie odszkodowanie. Jednak należy pamiętać, że linia została zaprojektowana tak, aby przez okres 50 lat nie było konieczności przeprowadzania żadnych prac modernizacyjnych. 

Radny Włodzimierz Dubis zwrócił się do Rady Gminy z prośbą o głosowanie zgodne z sumieniem oraz uwzględnienie trudnej sytuacji mieszkańców Jeleni.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy nie przyjęła projektu uchwały (za - 0 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 15 głosów) i nie podjęła uchwały Nr XII/.../2007 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że projekt powyższej uchwały powróci do prac w Komisjach Rady Gminy oraz na obrady kolejnej sesji, gdzie zostaną przedstawione dodatkowe informacje.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował o konieczności dokonania zmiany w porządku obrad, zgodnie z którą punkt dotyczący sprawozdania z kontroli Komisji Rewizyjnej zostanie przedstawiony wcześniej.

Ad. 7. Informacja Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonych kontroli.
Informację przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Małgorzata Broniecka. W okresie ostatniego miesiąca Komisja Rewizyjna przeprowadziła następujące kontrole:
- kontrola w zakresie godzin ponadwymiarowych tzn. godzin wynikających                       z projektów organizacyjnych, zajęć dodatkowych oraz zastępstw doraźnych 
w placówkach oświatowych gminy Kraszewice za rok szkolny 2006/2007 – 16.11.2007 r.

- kontrola pracy Komisji Przetargowej oraz realizacji zadań inwestycyjnych – 24.10.2007 r.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że uwaga, dotycząca pracy nauczycieli emerytowanych nie została przez niego wyrażona, a taki zapis znalazł się w protokole. Poza tym wypowiedzi radnych podczas obrad komisji nie powinny być zapisywane nazwiskami, tylko jako ogólna uwaga komisji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, dlaczego kwestia płatności za udział nauczycieli w wycieczkach szkolnych nie jest uregulowana jednakowo w odniesieniu do wszystkich nauczycieli.

Radna Małgorzata Broniecka odp, że te rozbieżności zostaną uregulowane                          w regulaminie wynagradzania nauczycieli.
Radna Bożena Zadka zwróciła uwagę, że dyrekcje szkół powinny wyjaśnić przyczyny tak dużej liczby godzin ponadwymiarowych w poszczególnych miesiącach. 

Dyrektor Gminazjum Maria Sobieraj wyjaśniła, że budżet szkoły jest planowany               w październiku, a kalendarz imprez sportowych zatwierdza się w nowym roku, dlatego nie da się wszystkich wydatków przewidzieć. Za nauczyciela, który jedzie na wycieczkę albo na zawody konieczne jest wprowadzenie zastępstwa. Ze względu na to, że klasy w Gimnazjum są liczne, nie da się ich łączyć. Szkoda byłoby nie brać udziału w zawodach sportowych albo różnego rodzaju olimpiadach przedmiotowych, gdzie młodzież osiąga wiele sukcesów. Poza tym jedna z nauczycielek wyjechała na dłuższy czas, dlatego jej godziny zostały przydzielone innemu nauczycielowi jako godziny ponadwymiarowe.  
Radny Waldemar Dudka wyjaśnił, że w programie nauczania wyróżniamy dwa typy godzin: 

- ponadwymiarowe, które powinny być zaplanowane na początku roku szkolnego, przewidziane w planie i zapisane w budżecie oraz

- zastępstwa doraźne, których nie da się przewidzieć, wynikające z choroby lub innych okoliczności; tego rodzaju zastępstwo może być powierzone nauczycielowi nie posiadającemu kwalifikacji do nauki danego przedmiotu.
Zastępstwo może być np. powierzone pracownikowi biblioteki, który w ramach 30. godzin pracy może pracować na doraźnych zastępstwach bezpłatnie. Najlepszym rozwiązaniem jest ograniczenie liczby godzin ponadwymiarowych planowanych na początku roku.

Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj wyjaśniła, że bibliotekarka jest zatrudniona na pół etatu i częściowo poświęca swój czas na doraźne zastępstwa, jednak musi również wykonywać swoje obowiązki. Poza tym Pani Dyrektor zwróciła uwagę, że w szkole brakuje woźnego, który mógłby wykonywać drobne prace naprawcze oraz pilnować porządku. Wystarczyłoby zatrudnić jedną osobę do obsługi trzech obiektów: szkoły podstawowej, gimnazjum oraz sali gimnastycznej.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że zatrudnienie dodatkowej osoby wiąże się z kosztami.  Można jednak załatwić sprawę w ten sposób, że pan Piotr Borek wygospodaruje jeden dzień w tygodniu, kiedy będzie obecny w szkole i w razie potrzeby dokona wszystkich pilnych napraw.
Radny Jan Szmaj zapytał, czy zostały dokonane obliczenia, ile wynosi koszt utrzymania jednego ucznia w Szkole Podstawowej w Kraszewicach oraz                           w Gimnazjum.
Radna Małgorzata Broniecka odp, że nie dokonano takich obliczeń.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w związku z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie likwidacji szkół filialnych należy się zastanowić nad zagospodarowaniem obiektów, w których mieszczą się szkoły.

Radna Małgorzata Broniecka odp, że na razie został przedstawiony jedynie wniosek           o likwidację szkół, a decyzja co do konkretnego przeznaczenia budynków zostanie podjęta w późniejszym terminie.

W sprawie protokołu z kontroli pracy Komisji Przetargowej oraz realizacji zadań inwestycyjnych Wójt Gminy zwrócił następujące uwagi:

- budowa chodnika w Racławicach – zakupiono kostkę brukowa,
- naprawa drogi w Jaźwinach – z budżetu gminy pochodziło 10.000 zł, a reszta                  w ramach środków sołeckich,

- budowa nitki wodociągowej w m. Głuszyna – koszt realizacji zadania pokrywa               w połowie wnioskodawca (koszt materiałów) a w połowie gmina (koszt robocizny). Inwestycja nie została do tej pory zrealizowana, ponieważ zainteresowany nie zakupił materiałów.
cd ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
2) ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2008 r.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez te Komisje oraz przez Wójta Gminy.
Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:
1. Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,60 zł od 1 m2 powierzchni, 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni          wodnych  - 3,74 zł od 1 ha powierzchni,     
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
c) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,13 zł od 1 m2 powierzchni. (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
2. Od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,46 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej, 

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków   mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej:

1) produkcyjnej lub usługowej

- do 500 m2  - 12,60 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
- za każdy m2 powyżej 500 m2  powierzchni użytkowej – 11,20 zł            
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
2) handlowej – 17,40 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej, 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 7,50 zł od 1 m2   powierzchni użytkowej, 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,84 zł od 1 m2   powierzchni użytkowej, 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
e) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 3,50 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej. 
(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głosów),
3. Od budowli – 2 % ich wartości.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały            z  ustalonymi wysokościami stawek podatku? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów,                                 przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XII/49/2007            w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Nieobecny podczas głosowania radny Mirosław Presiak.
3) ustalenia stawek podatku od środków transportowych 

Skarbnik Gminy poinformował radnych, że co do stawek podatku od środków transportowych wszystkie komisje były zgodne z propozycją Wójta. Stawki tego podatku uległy nieznacznej podwyżce w stosunku do ubiegłego roku, na poziomie             2-5%. Wysokości stawek podatku dostosowaliśmy do sąsiednich gmin, są to wielkości zrównoważone.

W wyniku jawnego głosowania stawki podatku od środków transportowych pozostały zgodne z propozycją Wójta.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?  W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XII/50/2007 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych. 
Nieobecny podczas głosowania radny Mirosław Presiak.
4) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Rada Gminy poparła propozycje stawek przedstawione przez Wójta Gminy. Innych propozycji nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania ustalono następujące wysokości cen:
Cena wody w zł za m3 (netto):
Grupa
 l – od gospodarstw domowych i rolników  - 1,60 zł 

(za - 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)              

Grupa 2 – od pozostałych    - 2,00 zł (za – 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)

Cena w zł za l m3 ścieków (netto):
Grupa 3 - od gospodarstw domowych i rolników - 2,40 zł 

(za - 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)                  

Grupa 4 – od pozostałych - 2,70 zł (za – 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)

Uwaga: do powyższych cen zostanie doliczone 7 % podatku VAT. 

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały            z  ustalonymi wysokościami stawek podatku? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów,                                 przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XII/51/2007            w sprawie zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                     i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.

W głosowaniu uczestniczył radny Mirosław Presiak.
Skarbnik Gminy poinformował, że został wycofany podatek od posiadania psów. Rada Gminy ma możliwość uchwalenia opłaty, co nie jest jednak obowiązkowe. Opłata może wynosić nie więcej niż 100 zł od psa. W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego podatek od posiadania psów nie jest należycie ściągany.
Skarbnik Gminy odp, że ściąganiem podatku zajmują się sołtysi, nie ma jednak rejestru posiadanych przez mieszkańców psów.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że przy płatności pierwszej raty podatku sołtys otrzymuje listę wpłat podatku od posiadania psów wraz z danymi każdego rolnika, który podpisuje oświadczenie, że jest właścicielem dwóch psów, co zwalnia go od płatności podatku.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że należałoby się zająć sprawą wałęsających się psów, które stwarzają niebezpieczeństwo dla mieszkańców.

W wyniku głosowania radni postanowili nie wprowadzać opłaty od posiadania psów.
(za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).
5) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2007 rok
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody budżetu Gminy Kraszewice zwiększa się o 440.298 zł, a wydatki                     o 46.298 zł w wyniku:

a) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB. 1-6.3011-592/07                  z 26.10.2007r. zwiększającego dotację na dofinansowanie pomocy materialnej dla
uczniów o charakterze socjalnym o kwotę 5.278 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB.1-6.3011-586/07                 z 25.10.2007 r. przyznającego dotację na dofinansowanie zakupu i instalacji                  w   Szkole Podstawowej w Kraszewicach zestawu do monitoringu na kwotę 5.600 zł.
Środki te przeznacza się na instalację monitoringu w Szkole Podstawowej                     wKraszewicach.
c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB.1-5.3011-591/07                   z 25.10.2007r. zwiększającego dotację na zwrot części podatku akcyzowego
zawartego w cenie oleju napędowego o kwotę 27.282 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
d) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB. 1-7.3011-599/07                z 26.10.2007r. zwiększającego dotację na dofinansowanie pracodawcom kosztów
przygotowania zawodowego młodocianych pracowników (III transza) o kwotę 3.725 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
e) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB.1-6.3011-614/07                    z 29.10.2007r. zwiększającego dotację na zakup lektur do bibliotek szkolnych               o kwotę 2.230 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel, z przeznaczeniem dla:
- SP Kraszewice -1.020 zł
- SP Kuźnica Grabowska -310 zł
- Gimnazjum - 900 zł.
f) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB.1-4.3011-681/07                   z 15.11.2007 zwiększającego dotację na wypłatę zasiłków stałych o kwotę 1.118 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
g) wpływu na nasze konto z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa środków stanowiących refundację wydatków na budowę parkingu w Kraszewicach ze środków Unii Europejskiej w ramach programu PROW "Odnowa wsi" w wysokości 394.000 zł.
Środki te przeznaczamy na spłatę kredytu zaciągniętego w Rejonowym
Banku Spółdzielczym w Lututowie na realizację tej inwestycji.
h) otrzymania z Ministerstwa Finansów pisma ST5-4822-27g/BKU/07                         z 22.11.2007r. zwiększającego część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 1.065 zł.
Środki te przeznaczamy na pokrycie wypłaconych odpraw dla nauczycieli                     w Gimnazjum w Kraszewicach.
i) dokonuje się pozostałych zmian w planie wydatków budżetowych:

- kwoty 6.000 zł z odsetek od kredytów i pożyczek na gops na wynagrodzenia osobowe 4.500 zł, podróże służbowe krajowe 500 zł oraz zakup usług w DPS 1.000 zł,

- kwoty 6.000 zł z planów zagospodarowania przestrzennego na umowy zlecenia             w Urzędzie Gminy,

- kwoty 6.000 zł z odsetek od kredytów i pożyczek na zakup energii do wodociągów 3.000 zł, na usługi pozostałe 2.200 zł i materiały 800 zł do oczyszczalni ścieków,

- kwoty 2.000 zł z dowozów dzieci do szkół na urząd gminy,

- kwoty 10.000 zł z oczyszczania wsi na umowy zlecenia na drogach gminnych,

- w gospodarce nieruchomościami kwoty 80 zł z usług remontowych na zakup energii,

- w drogach gminnych kwoty 1.400 zł z usług pozostałych na różne opłaty i składki
1.200 zł oraz na umowy zlecenia 200 zł,

- w radzie gminy kwoty 1.000 zł z różnych wydatków na rzecz os. fizycznych na zakup programów komputerowych,

- w urzędzie gminy kwoty 12.000 zł z remontów, 500 zł z podróży krajowych, 1.500 zł z różnych opłat i składek, 800 zł ze szkoleń, na wydatki osobowe nie zaliczane do wynagrodzeń 1.200 zł, materiały 14.800 zł, usługi pozostałe 3.000 zł, programy komputerowe 800 zł,

- w wyborach do Sejmu i Senatu kwoty 185 zł ze składek ZUS, 26 zł ze składek FP, 221 zł z podróży krajowych na wynagrodzenia bezosobowe 212 zł i materiały 220 zł,

- w ochotniczych strażach pożarnych kwoty 2000 zł z wydatków osobowych nie
zaliczanych do wynagrodzeń, 2.000 zł ze składek ZUS, 1.000 zł z wynagrodzeń
bezosobowych, 10.000 zł z remontów, 2.000 zł z usług pozostałych na materiały 16.800 zł i telefony komórkowe 200 zł,

- w SP Kraszewice filia w Głuszynie kwoty 21 zł z materiałów na zakup pomocy
dydaktycznych 2 zł oraz na zakup materiałów papierniczych do ksero 19 zł,

- w SP Kuźnica filia w Jeleniach kwoty 1.000 zł z wynagrodzeń bezosobowych                i 200 zł z pomocy naukowych i książek na materiały 900 zł i energie 300 zł,

- w Przedszkolu kwoty 6 zł z telefonów stacjonarnych na delegacje,

- w Gimnazjum w dokształcaniu nauczycieli kwoty 680 zł z usług pozostałych na
delegacje,

- w Bibliotece kwoty 350 zł z zakupu energii oraz kwoty 1.000 zł z usług pozostałych łącznie 1.350 zł z na zakup materiałów, oraz kwoty 150 zł z delegacji na telefony stacjonarne,

- w dowozach dzieci do szkół kwoty 4.500 zł materiałów i 1.000 zł z usług pozostałych na wynagrodzenia osobowe 4.000 zł i wynagrodzenia bezosobowe 1.500 zł,

- w gops-ie w świadczeniach rodzinnych kwoty 2.450 zł z usług pozostałych na
wynagrodzenia osobowe 2.000 zł, podróże służbowe krajowe 200 zł, zakup programów komputerowych 250 zł,

- w oświetleniu ulicznym kwoty 2.500 zł z energii na usługi pozostałe,

- w oczyszczaniu wsi kwoty 800 zł z materiałów na usługi pozostałe 300 zł oraz na
materiały w działalności pozostałej 500 zł,

- w sporcie kwoty 1.000 zł z wydatków osobowych nie zaliczanych do wynagrodzeń na zakup materiałów.
Poza zmianami przedstawionymi w uchwale zostaną wprowadzone następujące zmiany:

- zwiększono subwencję oświatową o kwotę 1.065 zł z przeznaczeniem na pokrycie wypłaconych odpraw dla nauczycieli w Gimnazjum,
- pomiędzy działami: suma 10.000 zł przeznaczona na wywóz nieczystości zostanie przeniesiona do wydatków związanych z zakupem oprogramowania do ewidencji dróg,

- suma 7.200 zł zostanie przeznaczona na montaż stylowych latarni w Parku Wolności w Kraszewicach, środki na ten cel pochodzą z przydzielonej sołectwu kwoty uzyskanej ze sprzedaży SKR w Kraszewicach. 

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego przeznacza się sumę 4.500 zł na wynagrodzenia w GOPS oraz ile zostało do wykorzystania rezerwy budżetowej.

Skarbnik Gminy odp., że zwiększenie sumy przeznaczonej na wypłatę wynagrodzeń  w GOPS wynika z tego, że plan wydatków w tym dziale został sporządzony na podstawie planu obowiązującego w zeszłym roku. Jedna osoba została zatrudniona             w połowie zeszłego roku, dlatego suma przeznaczona na wynagrodzenie została niedoszacowana. 
Natomiast co do rezerwy budżetowej, to na razie pozostała nienaruszona. Może będzie konieczność pokrycia z rezerwy brakujące środki na wydatki w szkołach. Zobowiązaliśmy jednak dyrekcję gimnazjum do konsultowania każdego wydatku               z organem prowadzącym.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XII/52/2007 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.
6) powiadomienia Sekretarza Gminy Kraszewice o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że radni również mają obowiązek złożenia oświadczeń lustracyjnych. Stosowne zawiadomienie w tej sprawie zostanie wysłane w terminie do 14.12. br.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XII/53/2007 w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy Kraszewice                          o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące wnioski:

- Ochotnicza Straż Pożarna w Kraszewicach pismem z dnia 25.11.2007 r. zwraca się           z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego na rozbudowę zaplecza kuchennego               w sali OSP.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.

- Koło Gospodyń Wiejskich w Rencie pismem z dnia 22.11.2007 r. zwraca się               z prośbą o udzielenie pomocy finansowej na remont budynku sali OSP w Rencie.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.

- Naczelnik Urzędu Skarbowego w Ostrzeszowie w piśmie z dnia 30.10.2007 r. nr PD/BA/412-34/07 przedstawia wykaz radnych, u których stwierdzono niezgodności lub braki w oświadczeniu majątkowym.
- Szkoła Podstawowa w Kuźnicy Grabowskiej pismem z dnia 30.10.2007 r. zwraca się z prośbą o sfinansowanie opłotowania terenu szkoły.

Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.

- Mieszkańcy Głuszyny zwracają się z prośbą o postawienie przystanku autobusowego dla dzieci dojeżdżających do szkoły.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.
- Rada Sołecka wsi Jelenie pismem z dnia 3.11.2007 r. zwraca się z prośbą o ujęcie            w planie budżetowym na 2008 rok inwestycji w sołectwie Jelenie.

Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.
- Zarząd Powiatu pismem z dnia 2.11.2007 r. nr OR.0065/291/01/07 informuje                 o wyrażeniu zgody na zabezpieczenie środków na przebudowę drogi Głuszyna – Wysoty – Czajków,
- Komendant Powiatowy Policji pismem z dnia 6.11.2007 r. nr L.dz.KP–DB–0168-63-5/07 zwraca się z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla potrzeb KPP w Ostrzeszowie. 
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.
2) Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że wnioski kierowane do Rady Gminy powinny być przedmiotem obrad poszczególnych komisji a następnie trafiać na sesję.

3) Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby od nowego roku wprowadzić zmiany odnośnie wypłaty diet radnym, które będą przelewane na konto, a nie jak dotychczas wypłacane bezpośrednio po odbyciu sesji lub komisji. Taka praktyka jest stosowana również w sąsiednich gminach. 
4) Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o planach sporządzenia tablo ze zdjęciami wszystkich radnych obecnej kadencji, które zostanie powieszone na sali sesyjnej.

5) Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę na problem wody w Kuźnicy Grabowskiej, która jest niezdatna do użytku i poprosił Wójta Gminy o wyjaśnienie tej sprawy.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w Kuźnicy Grabowskiej wystąpiła awaria hydroforni, spowodowana zanieczyszczeniem wody żelazem i manganem. Zgodnie z decyzją Sanepidu konieczne jest dokonanie stosownych napraw w terminie do końca czerwca 2008 r. Może będzie konieczność poprowadzenia wody z innego źródła albo zmiany technologii uzdatniania.

6) Radny Waldemar Dudka przekazał radnym treść zaproszenia skierowanego przez dyrekcję Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej na uroczystość zatytułowaną „Śladami autora elementarza Mariana Falskiego”, która odbędzie się w dniu 7.12. br. o godz. 9.00 w Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej.
7) Radny Mirosław Presiak zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o postawienie na drodze prowadzącej od Urzędu Gminy do cmentarza znaku ograniczenia tonażu do 3,5 t. 
Wójt Gminy odp, że odpowiedni znak zostanie postawiony.

8) Mieszkaniec wsi Jelenie Jajaki Marian Garncarek zwrócił uwagę na sprawę nazewnictwa swojej miejscowości. Nie powinno się nadawać nowej nazwy sołectwa, ponieważ wprowadza to niepotrzebne zamieszanie i koszty dla mieszkańców.
Wójt Gminy odp, że w spisie urzędowym nie figuruje nazwa Jelenie-Jajaki jako miejscowość tylko jako przysiółek, więc obowiązuje nadal nazwa Jelenie, tylko należy zmienić numerację domów w przysiółku Jajaki. Pozytywnie w tej sprawie wypowiedzieli się mieszkańcy sołectwa Jelenie nr 2 na zebraniu wiejskim podczas wyboru sołtysa. 
Ad. 9. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1430 XII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                                       
Sekretarz Obrad                

                                                                                                  XII Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka









                         /-/ Jan Szmaj
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