P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII/2014
z XXXIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 24 czerwca 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Gminy.

5.Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2013 rok oraz sprawozdanie finansowe wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu                              z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2013 rok wraz z informacją                   o stanie mienia komunalnego.

8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym.

10. Przedstawienie Uchwały nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 8 maja 2014r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice za 2013 rok. 

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium dla Wójta za 2013 rok.

12. Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice za 2013 rok.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020,

3) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej,

4) zmiany  uchwały w sprawie podziału Gminy Kraszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych  w każdym okręgu wyborczym,

14. Wnioski i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na wnioski.

16. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie włączona dodatkowa uchwała w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Kraszewice Stowarzyszeniu Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Ostrzeszowie w okresie programowania 2014 – 2020.

W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                 W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Leon Owczarek.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXXII sesji radny Jarosław Mucha oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował                            o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zgłosił poprawki do protokołu, ponieważ jego zdaniem wypowiedzi zostały źle zapisane, co postawiło radnego w złym świetle. Następnie odczytał treść uwag do protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Wiceprzewodniczący nie zadał pytania tylko „stwierdził, że nie jest zrozumiałe wstrzymanie się od głosu                   w przypadku dwóch radnych, którzy nie zdążyli zapoznać się                                   z protokołem.”  Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że każdy może głosować według uznania, bez konieczności uzasadniania sposobu głosowania. Natomiast, sens wypowiedzi w sprawie oświetlenia ulicznego jest oddany poprawie w protokole, tylko za pomocą innych słów. Odnośnie uwag w sprawie Gminnej Spółki Wodnej - Rada Gminy nie będzie się zajmowała tymi sprawami na sesji, ponieważ jest to temat na walne zebranie, a poza tym organem nadzoru nad Spółką Wodną jest Starosta, a nie gmina. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zatem, aby odrzucić uwagi radnego i przyjąć protokół bez odczytania.
Radny Stanisław Tyrakowski przedstawił następujące uwagi:

- stwierdził, że na poprzedniej sesji zapisano, że radny zwrócił się                              z zapytaniem do komisji rewizyjnej o przedstawienie zadłużenia gminy                     z tytułu podatków za rok 2013, a powinno być: zadłużenie osób fizycznych             i prawnych wobec gminy,
- kolejna wypowiedź radnego dotyczyła uruchomienia środków, które gmina otrzymała w ramach dotacji dla Przedszkola, gdzie zapisano odpowiedź Skarbnika Gminy,  że środki przyjęto do budżetu i są uruchamiane na bieżąco na potrzeby przedszkola, a faktycznie zostało powiedziane, że dotacja  pozostała w nadwyżce budżetowej.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że protokół z sesji nie jest stenogramem, który odzwierciedla słowo w słowo wszystkie wypowiedzi. Protokół ma odzwierciedlać sens wypowiedzi, dlatego skróty muszą występować. Jedynie zapis głosowy jest w stanie dokładnie oddać przebieg sesji.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że radny ma prawo zgłosić poprawki, które powinny być zapisane w kolejnym protokole.
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXXII/2014 bez odczytania wraz ze zgłoszonymi poprawkami? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXXII sesji Rady Gminy                        w dniu 12 maja 2014 r. został przyjęty przez Radę wraz z przyjęciem poprawek radnego Tyrakowskiego i odrzuceniem poprawek radnego Wojtaszka (za – 11 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos). 

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 12 maja 2014 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, kiedy zostanie wykonana gwarancyjna naprawa drogi w kierunku posesji Stróżyk w Racławicach.
Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa została zgłoszona na piśmie                                 do wykonawcy w odpowiednim terminie i w bieżącym roku droga zostanie naprawiona.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że niniejszy punkt dotyczy spraw przedstawionych w sprawozdaniu Wójta Gminy, a inne tematy należy poruszać w punkcie 14. wnioski i zapytania radnych. 

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Ad. 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2013 rok oraz sprawozdanie finansowe wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Powyższe sprawozdanie zostało przedstawione przez Skarbnika Gminy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Dochody 

Łączne dochody na plan 12.067.298 zł wyniosły 12.351.089,87 zł. Stanowi to wykonanie w 102,3 %. Porównując do poprzedniego roku dochody budżetu wzrosły o 359.023,81 zł, czyli o 3,0%.
Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10%):

- wyższe niż planowano wpływy z czynszów za tereny łowieckie,

- wyższe dochody za dostawę wody oraz odbiór ścieków co wynikło                            z warunków atmosferycznych,

- wyższe dochody ze sprzedaży nieruchomości,

- uzyskano wyższe niż zaplanowano dochody z hotelików.
Wydatki 

Przeanalizowano sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych.         

Wydatki w 2013 roku na plan 12.576.406 zł wyniosły 11.819.274,55 zł tj. 94,0%. Porównując do poprzedniego roku wydatki budżetu po raz pierwszy od kilku lat zmniejszyły się o 99.723,31 zł, czyli o 0,8%.

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10%):

- oszczędności poprzetargowe w niektórych inwestycjach,

- racjonalniejsze wydawanie środków na niektóre zadania,

- niezrealizowanie części inwestycji, np. podłączenie ujęcia wody.

Przychody i rozchody budżetu
Budżet na 31.12.2013r. wykonano z nadwyżką budżetową 531.815,32 zł.

Na przychody budżetu składały się przychody z tytułu przyjęcia do budżetu wolnych środków z lat poprzednich w wysokości 925.000 zł (wykonanie 1.035.916,66 zł). Środki te w ciągu roku zwiększyły wydatki bieżące oraz inwestycje. W rozchodach mamy spłatę kredytów i pożyczek na kwotę 403.888,88 zł (plan 403.892 zł), oraz udzielenie z budżetu pożyczki dla Stowarzyszenia LKS Łużyczanka w wysokości 12.000,00 zł.

Zadłużenie

Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień                   31 grudnia 2013r. wyniosło kwotę 664.027,80 zł. Jest to spadek                        w porównaniu z poprzednim rokiem o 403.888,88 zł.
W sprawie przedstawionego sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości.

Ad. 7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                            o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO-0954/40/4/Ka/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15.04.2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kraszewice sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za rok 2013.

Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie nie zgłaszano uwag i zapytań.

Ad. 8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu                                     i sprawozdaniem finansowym.
W sprawie przedstawionych sprawozdań zgłoszono następujące uwagi                           i  zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że podczas sesji w marcu zadał pytanie odnośnie kwoty wydatków gminy w przeliczeniu na jednego ucznia. Zgodnie z uzyskaną informacją jest to kwota ok. 5.600,00 zł subwencji na ucznia, jednak nie są znane koszty ponoszone przez gminę na ten cel. Zdaniem radnego w sumie utrzymanie jednego ucznia wynosi ponad 9 tys. zł. Dalej radny zapytał, czy w sprawozdaniu uwzględniono dotację, która została przyznana od Wojewody na utrzymanie przedszkola. Zgodnie                                   z przedstawionymi danymi gmina dokłada środki własne do oświaty                        w wysokości ok. 2 mln zł rocznie. Zdaniem radnego jest to zbyt duża kwota, która mogłaby być przeznaczona na inwestycje gminne.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ogólne wydatki na oświatę w roku 2013 wynosiły 5.489.000 zł, a w ramach subwencji gmina otrzymała kwotę 3.647.897,00 zł, reszta wydatków na ten cel jest zatem pokrywana z budżetu gminy. Jednak nie wszystkie wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie mogą być finansowane z subwencji, jak np. dowozy albo utrzymanie przedszkola, które to wydatki gmina ponosi ze środków własnych. Dotacja od Wojewody na przedszkole została przekazana w kwocie 63.756,00 zł,                      a koszty jego utrzymania wynoszą ok. 600 tys. zł. Natomiast, co do wydatków w przeliczeniu na jednego ucznia to kwota subwencji wynosi ok.  5 tys. zł, do czego należy doliczyć środki własne, co w sumie daje kwotę ok. 9 tys. z na ten cel. Są to jednak dane szacunkowe, dokładna odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czym jest spowodowana tak duża różnica w wydatkach na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Kraszewicach                i w Kuźnicy Grabowskiej.

Skarbnik Gminy odp., że Szkoła Podstawowa w Kuźnicy Grabowskiej posiada oddziały specjalne w Jeleniach, a więc mieści się w dwóch budynkach, stąd koszty utrzymania na pewno są większe. Ponadto do tej szkoły uczęszcza mniej uczniów niż do szkoły w Kraszewicach, stąd kwota subwencji jest niższa. Im mniej uczniów liczy szkoła, tym więcej środków gmina musi dokładać. Ponadto są koszty stałe (energia, opał), które występują zawsze niezależnie od liczby uczniów. 

Radny Mirosław Presiak zwróci się do radnego Tyrakowskiego z propozycją podania sposobów na zmniejszenie wydatków w oświacie.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, dlaczego sprawozdanie z wykonania budżetu przedstawione przez Skarbnika różni się od sprawozdania zamieszczonego na stronie internetowej. Ponadto zdaniem radnego w załącznikach dotyczących dochodów i wydatków nie zamieszczono treści, co sprawia, że sprawozdanie jest mało czytelne dla radnego jako członka Komisji Budżetowej, a tym bardziej dla zwykłego czytelnika strony internetowej.  

Skarbnik Gminy odp., że nie zna konkretnych różnic dotyczących sprawozdań, dlatego nie można się odnieść do ww. uwag oraz zaproponował, aby radny przedstawił różnice w przerwie sesji. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że niezgodności występują w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo, gdzie w zakresie wydatków na oczyszczanie rowów melioracyjnych przedstawiono kwotę na sekcję Jelenie, a nie napisano                    o pracach wykonywanych na Racławicach. Radny wcześniej otrzymał od Skarbnika dane dotyczące wydatków na poszczególne sekcje, które jednak różnią się od kwot wydatków przedstawionych w sprawozdaniu. Ponadto zdaniem radnego na sesji w grudniu kwota 21.400 zł dla Gminnej Spółki Wodnej na likwidację skutków podtopień została przekazana bezprawnie, bez zgody Rady Gminy, ponieważ nie przeprowadzono głosowania nad ww. kwotą. Radny zwrócił się do Skarbnika Gminy o wyjaśnienie tej sprawy.

Skarbnik Gminy odp., że ww. wydatek wchodził w skład planu finansowego                         w ramach uchwały w sprawie zmian w budżecie. Głosowanie dotyczyło zatem całości uchwały wraz ze zmianami wprowadzonymi na sesji, a więc również nad kwotą przeznaczoną dla Gminnej Spółki Wodnej.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o możliwości skorzystania                     z zapisu statutowego odnośnie składania interpelacji, które radny może składać na piśmie i na które również zostanie udzielona odpowiedź pisemna. Pytania radnego są zbyt szczegółowe, nie ma możliwości udzielenia odpowiedzi w danej chwili, bez wcześniejszego przygotowania danych.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- na uroczystość obchodów 100-lecia OSP Kraszewice zaplanowano kwotę 15 tys. zł, jednak w sprawozdaniu z wykonania budżetu nie wyszczególniono, jaką kwotę faktycznie wydatkowano na ten cel,

- zapytał, jaką kwotę faktycznie przeznaczono na budowę parkingu przy budynku Urzędu Gminy, w sprawozdaniu za rok 2013 figuruje kwota 9.900,00 zł, a w Biuletynie Gminy Kraszewice oraz wcześniejszych sprawozdaniach – 11.750,00 zł;

- zwrócił uwagę na wydatki w dziale 754 Bezpieczeństwo Publiczne                         i Ochrona Przeciwpożarowa na mundury i stroje dla strażaków w kwocie  9.167,04 zł oraz 930,00 zł na dystynkcje, ww. kwoty zostały przeznaczone „po cichu”, bez zgody i wiedzy Rady Gminy, radny jako członek Komisji Budżetowej nie został o tym poinformowany; zgodnie z zasadą finansowania zakupu mundurów 50% kwoty pokrywa jednostka OSP oraz 50% budżet państwa w ramach dotacji, tak to się odbywa w jednostce OSP Racławice,                a w przypadku OSP Kraszewice gmina zrobiła wyjątek i sfinansowała zakup, zdaniem radnego taki podział środków jest niesprawiedliwy;

 - zapytał o wydatek na odnowienie pomnika i zakup kostki brukowej                       w dziale 754 oraz zapytał, gdzie znajduje się wymieniony pomnik;

 - stwierdził, że w informacji o stanie mienia komunalnego nie wykazano budynku OSP Racławice, stąd pytanie czy stanowi on nadal majątek gminy, nie podano również drogi na Podkuźnicę, dlatego radny zapytał, czy została ona sprzedana.

Skarbnik Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- wyjaśnił, że konkretne wydatki na organizacje obchodów 100-lecia OSP Kraszewice zostały wyszczególnione w informacji z wykonania budżetu, gdzie podano kwotę 15.304,10 zł na materiały do remontu strażnicy oraz kwotę 27.080,00 zł na przeprowadzenie prac remontowych (usługi), ww. wydatki dotyczą remontu garaży, części bojowej oraz strażnicy; wydatki na ten cel zostały zaplanowane w budżecie gminy na rok 2013, jak i w ciągu roku w ramach zmian w budżecie;

- na budowę parkingu przy Urzędzie Gminy wydatkowano kwotę 9.900,00 zł na zakup materiałów (kostki, betonu, obrzeży itd.) oraz dodatkowo poniesiono koszty robocizny, którą wykonywali pracownicy ds. robót publicznych, dlatego razem na całość zadania wydatkowano kwotę 11.755,30 zł, pracownicy byli wynagradzani w ramach budżetu administracji publicznej, a nie w ramach inwestycji; 

- jeżeli chodzi o zakup mundurów dla strażaków, to decyzję w tej sprawie podejmował Komendant Gminny OSP w porozumieniu z prezesem OSP Kraszewice, nie ma obowiązku informowania Rady Gminy, jak i Komisji Budżetowej o wydatkach bieżących straży; Rada Gminy decyduje o planie finansowym a nie o płatności konkretnych faktur;

- wydatki na odnowienie pomnika dotyczą pomnika założyciela OSP Kraszewice, wydatkowano na ten cel kwotę 597,19 zł na kostkę brukową oraz 400,00 zł na robociznę, pomnik znajduje się na cmentarzu w Kraszewicach;

- budynek OSP Racławice figuruje w ewidencji jako własność gminy,                         a grunty są własnością OSP.

Wójt Gminy dodał, że ewidencja dróg na Podkuźnicy jest obecnie                          w opracowaniu, a zmiana zostanie wprowadzona na sesji.

Radny Roman Dzięcielski w nawiązaniu do wcześniejszych wypowiedzi stwierdził, że nie ma potrzeby tak wnikliwego analizowania wydatków na oświatę, ponieważ szkoły muszą istnieć, a co za tym idzie należy zapewnić środki na ich funkcjonowanie. Nie da się porównać szkół na terenie gminy, ponieważ każda jest inna i posiada inne warunki lokalowe przy różnej liczbie uczniów. Należy raczej dbać o to, aby nauka w szkołach odbywała się na równym poziomie. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zgodnie z licznikiem na stronie internetowej było 80 pobrań pliku ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, tak więc zdaniem radnego  tyle osób zostało „oszukanych” z powodu niezgodności treści sprawozdania z wersją przedstawioną radnym. Następnie radny stwierdził, że OSP Kraszewice posiada 100 tys. zł w budżecie, zatem stać ich na sfinansowanie odnowienia pomnika, jednak gmina musi ponosić wydatki dodatkowe z własnego budżetu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radny Wojtaszek publicznie podaje nieprawdziwe dane, powinien udowodnić, że OSP Kraszewice posiada taką kwotę w budżecie. Jeżeli się okaże, że jest to nie prawda, to należy tę wypowiedź sprostować oraz przeprosić za błędne informacje.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że być może nie jest to kwota 100 tys. zł tylko 98 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radny powinien sprawdzić dokładnie jaka to kwota, a w razie niezgodności należy się sprostowanie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z informacją telefoniczną uzyskaną w przerwie sesji od Skarbnika OSP Kraszewice na koncie jednostki jest obecnie kwota ośmiokrotnie mniejsza niż przedstawiona przez radnego Wojtaszka. Zatem za publiczne podawanie nieprawdziwych danych radny powinien przeprosić.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że każda jednostka OSP składa do Urzędu Gminy sprawozdania finansowe, jednak w chwili obecnej są one niedostępne, dlatego nie ma możliwości sprawdzenia.

   W sprawie sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego nie zgłaszano innych uwag i zapytań.
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania                            z wykonania budżetu za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym.

Uchwała została przedstawiona przez Skarbnika Gminy.

W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr XXXIII/168/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów), 

która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Przedstawienie Uchwały nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 8 maja 2014r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice za 2013 rok.

W powyższej sprawie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Małgorzata Broniecka i odczytała Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 8 maja 2014 r. w sprawie absolutorium, pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2013 i wnioskującej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2013 r.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

W sprawie uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że zgodnie z przedstawioną uchwałą w roku 2013 została zebrana kwota 105 tys. zł z tytułu opłat za odpady, co stanowi ok. 87% ściągalności. Następnie zadał pytanie, jaką kwotę gmina zapłaciła firmie Eko region za odbiór odpadów. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na usługi odbioru i utylizacji śmieci wydano                  w roku 2013 kwotę 70.522,82 zł. Jest to należność za 5 miesięcy, ponieważ gmina przejęła gospodarkę odpadami od lipca 2013, a pierwsza faktura za odbiór odpadów była płatna w sierpniu 2013. Do ww. kwoty należy doliczyć wydatki na utrzymanie stanowiska pracownika, który prowadzi sprawy gospodarki odpadami.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wydatki na wynagrodzenie pracownika są ponoszone z budżetu administracji w ramach ogólnych wydatków na płace.

Skarbnik Gminy stwierdził, że oprócz wynagrodzenia pracownika należy również opłacać inkasentów, którzy zajmują się zbieraniem opłat za śmieci. 

Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:

- zapytał, dlaczego Komisja poddała w wątpliwość celowość wydatku na zakup ogrodzenia OSP Jelenie I w kwocie 6.000,00 zł.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że zdaniem komisji nie ma uzasadnienia, dlaczego wykonanie tego zadania było konieczne.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- stwierdził, że w kwestii kontroli zasadności budowy ogrodzeń strażnic OSP na terenie gminy występuje nieścisłość w pracach komisji, ponieważ ogrodzenie posiada nie tylko OSP Jelenie, ale również OSP Kraszewice, Racławice i inne jednostki,

- stwierdził, że droga na Podkuźnicy za posesją p. Kolińskich obecnie już nie istnieje, a została ujęta w ewidencji dróg gminnych oraz zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie tej sprawy.

Wójt Gminy stwierdził, że zgodnie z wcześniejszą informacją wytyczenie drogi jest  w trakcie opracowania.

Ponieważ w sprawie uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Rada Gminy przyjęła uchwałę Komisji Rewizyjnej do akceptującej wiadomości.

Ad. 11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                         o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium dla Wójta za 2013 rok. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka odczytała Uchwałę nr SO 0955/36/4/Ka/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 maja 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2013 r.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2013 r. jest uzasadniony.

Opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 12. Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kraszewice.

 W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr XXXIII/169/2014               w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach  (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych na stan 14 radnych.
Punkt 13. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowych zmianach                        w budżecie:
- nazwa zadania: „Zakup piłko chwytów na stadion w Kraszewicach” zostanie  zmieniona na:  „Spotkajmy się na boisku – zagospodarowanie terenu na cele rekreacyjno – sportowe w Kraszewicach sołectwo nr 1”, na ww. zadanie otrzymamy dofinansowanie w ramach IV edycji konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”;
- otrzymaliśmy zawiadomienie o zwiększeniu planu dotacji na realizację przez gminy rządowego programu dla rodzin wielodzietnych o kwotę 531 zł, które to środki zostaną przekazane do GOPS;
- w Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej planuje się dokonać zakupu projektora oraz tablicy interaktywnej za kwotę ok. 8 tys. zł; ww. zakup zostanie dokonany w ramach rezygnacji z wydatku na dokształcanie nauczycieli;

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy został już ogłoszony przetarg na kredyt na realizację podłączenia ujęcia wody w Rencie;
- zwrócił uwagę na zadanie: Odnowienie podjazdów i placu przed garażami OSP Kraszewice za kwotę 16 tys. zł oraz stwierdził, że gruntowny remont sali OSP przeprowadzano w ubiegłym roku, a w dalszym ciągu wraca się do tego tematu; następnie zapytał, czy ww. zadanie wykonywała ta sama firma, która wykonywała zagospodarowanie terenu;

-  zapytał, czy kwota 5 tys. zł przeznaczona na opracowanie projektu zmiany organizacji ruchu zostanie wydatkowana na pomalowanie pasów na przejściach dla pieszych; zdaniem radnego „jest dziwne”, że w Kraszewicach zwiększa się bezpieczeństwo na drodze, a w Racławicach dokładnie odwrotnie. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że przetarg na sfinansowanie kredytu nie został jeszcze ogłoszony, ponieważ na tę chwilę inwestycja nie została zakończona, dopiero po wystawieniu faktury będzie wiadomo, w jakiej wysokości konieczne jest zaciągnięcie kredytu i wtedy też zostanie ogłoszony przetarg na wybór banku do obsługi kredytu. Po przetargu na zadanie podłączenia ujęcia wody w Rencie okazało się, że zaplanowano na ten cel zbyt dużą kwotę w budżecie i na tę kwotę kredyt na pewno nie będzie zaciągany, tylko na rzeczywistą wartość zadania. O konkretnych działaniach Rada Gminy zostanie poinformowana.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- odnowienie podjazdów i placu przy OSP Kraszewice wykonała inna firma niż modernizację terenu przy amfiteatrze; wtedy realizowano zadanie                     w ramach projektu UE, przy dofinansowaniu z  Urzędu Marszałkowskiego;             a obecnie zadanie zrealizowała firma miejscowa; 
- w sprawie zmian w organizacji ruchu zorganizowano spotkanie specjalnej komisji, która podjęła wspólną decyzję odnośnie przeprowadzenia zmian oraz opracowania projektu organizacyjnego; w niektórych miejscach konieczne jest zaniżenie terenu przy chodniku, zorganizowanie dojścia do jezdni, położenie kostki przy przejściach (obrzeża), co stanowi koszt gminy, natomiast znaki pionowe i malowanie pasów zostanie sfinansowane przez PZD Ostrzeszów. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIII/170/2014                      w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Nieobecny podczas głosowania radny Stanisław Tyrakowski.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020 
Projekt uchwały przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 10 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXIII/171/2014 w sprawie
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Nieobecni podczas głosowania radni: Stanisław Tyrakowski, Jan Mamiak, Małgorzata Broniecka.
3) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej,
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak przypomniał, że zgodnie z niepisaną zasadą, środki ze sprzedaży mienia danego sołectwa są przeznaczane na jego potrzeby. Dlatego zwrócił się z prośbą o przełożenie planów sprzedaży działki na przyszły rok, tak aby sołectwo mogło z tych środków skorzystać. W razie sprzedaży gruntów w bieżącym roku środki powinny być przeniesione na rok następny. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wycofanie się gminy ze sprzedaży działki byłoby nie w porządku wobec osób, które mają zamiar tę działkę nabyć. 

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że to Wójt w porozumieniu z Radą Gminy podejmują decyzję, kiedy i czy w ogóle dokonać sprzedaży mienia gminy.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że mieszkańcy nie wiedzą, ile działek gmina posiada do sprzedaży, ponieważ nie zamieszczono takich danych                 w informacji o stanie mienia komunalnego za rok 2013. Informacje w tej sprawie powinny być podawane do publicznej wiadomości, aby społeczeństwo było zorientowane.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 11 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIII/172/2014                      w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, 
która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jan Mamiak.

Nieobecni podczas głosowania radni: Stanisław Tyrakowski, Małgorzata Broniecka. 
4) zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Kraszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych  w każdym okręgu wyborczym,
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie uchwały jest konieczne w związku z powstaniem nowych numerów posesji w okręgu wyborczym nr 7 i 10, które należy wprowadzić do tych okręgów.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 11 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIII/173/2014                      w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Kraszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych  w każdym okręgu wyborczym, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Nieobecni podczas głosowania radni: Stanisław Tyrakowski, Małgorzata Broniecka.
5) wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Kraszewice Stowarzyszeniu Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania z siedzibą                       w Ostrzeszowie w okresie programowania 2014 – 2020.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIII/174/2014                      w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Kraszewice Stowarzyszeniu Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania z siedzibą                       w Ostrzeszowie w okresie programowania 2014 – 2020, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu uczestniczyła nieobecna poprzednio radna Małgorzata Broniecka. 

Nieobecny podczas głosowania radny Stanisław Tyrakowski. 

Punkt 14. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść pisma z dnia  9.06.2014 r. skierowanego do Przewodniczącej Rady Powiatu, w którym Rada Gminy Kraszewice wyraziła poparcie dla utworzenia z dniem 1.01.2015 r. Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie. W odpowiedzi Rada Gminy otrzymała pismo wyrażające podziękowanie za poparcie od Przewodniczącej Rady Powiatu.
2) Radna Małgorzata Broniecka zwróciła się z prośbą o dokonanie naprawy drogi do Żurawińca, która jest w złym stanie. Remont mogła by przeprowadzić firma, która wykonała budowę drogi przy cmentarzu.
Wójt Gminy stwierdził, że minęło już ok. 5-6 lat od wybudowania drogi na Żurawiniec, dlatego może wystąpić potrzeba jej naprawy. Być może uda się przeprowadzić remont systemem gospodarczym, co należy uzgodnić                       z wykonawcą.

Radny Jarosław Mucha przypomniał, że gmina Grabów wykonała nawierzchnię bitumiczną na ww. drodze do granicy z naszą gminą.

3) Radny Roman Dzięcielski poruszył następujące sprawy:

- przypomniał o konieczności wycięcia drzew oraz wystających gałęzi przy drodze prowadzącej na Tułazy, gdzie Lasy Państwowe dokonały wycinki,                a pozostały jeszcze grunty prywatne w odcinku środkowym; należy podjąć interwencję w tej sprawie, ponieważ korzenie z czasem zniszczą drogę;
- stwierdził, że prace przy wykaszaniu poboczy nie są prowadzone dokładnie, firma prowadzi wykaszanie jednorazowo, a powinno być sukcesywnie.

Wójt Gminy odp., że po sprawdzeniu, na których działkach w lasach prywatnych konieczne jest wycięcie drzew, zostaną podjęte odpowiednie działania. Obowiązkiem właścicieli lasów jest pozostawienie 1m pasa przy drodze. Natomiast, co do wykaszania poboczy, to firma która wykonuje zadanie przy drodze Renta – Mączniki przeprowadzi prace na terenie całej gminy za kwotę około 50 zł/km.
4) Radny Ryszard Ilski zgłosił konieczność naprawy drogi tłuczniowej, prowadzącej do wigwamu ze względu na licznie występujące tam ubytki.

Wójt Gminy odp., że gmina postara się wykonać naprawę dróg tłuczniowych w m. Żurawiniec, Jelenie i Racławice.

5) Radny Jarosław Mucha w nawiązaniu do uwag Komisji Rewizyjnej odnośnie celowości wydatku na ogrodzenie sali OSP Jelenie stwierdził, że zanim dokonano ww. wydatku odbyło się głosowanie i Komisja Rewizyjna nie miała uwag odnośnie realizacji tego zadania. Ogrodzenie było konieczne ze względu na niszczenie elewacji budynku OSP.

6) Radny Mirosław Presiak stwierdził, że przy okazji remontu ul. Zielonej należy wyciąć wystające gałęzie drzew, ponieważ jest problem z dojazdem dużych samochodów do posesji.

Wójt Gminy odp., że przy ul. Zielonej położone są lasy prywatne, dlatego na wycięcie gałęzi musi być wyrażona zgoda właścicieli. Należy podjąć rozmowy w tej sprawie, dlatego konieczna jest pomoc sołtysa lub radnego               w tej kwestii, aby udało się porozumieć z właścicielami.
7) Radny Sylwester Gołdyn poruszył następujące sprawy:

- zwrócił się z prośbą, aby nie wykonywać remontu mostu na Bigosy w czasie żniw, tylko wcześniej lub później;

- przekazał podziękowania za realizację chodnika w Kuźnicy Grabowskiej za rzeką. 

Wójt Gminy odp., że prace przy remoncie mostu zostaną przeprowadzone po żniwach.

8) Radny Jan Szmaj przekazał podziękowania za wykonanie remontu chodnika przy ul. Słowackiego.
9) Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę na utrudniony wyjazd na skrzyżowaniu dróg prowadzących z Bigosów oraz traktu kaliskiego, gdzie należy wykosić wystające gałęzie lub postawić znak „Stop”.
Wójt Gminy odp., że postawienie znaku „Stop” jest dobrym rozwiązaniem, dlatego zostanie on zakupiony i umiejscowiony na skrzyżowaniu ww. dróg. 
10) Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- wyraził podziękowanie za dokończenie budowy chodnika w Racławicach,

- zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o zwiększenie nadzoru nad budową dróg gminnych; wykonawstwo prac polega na tym, że firma wygra przetarg dzięki zaoferowaniu najniższej ceny, a następnie szuka oszczędności na każdym etapie prac; sporządza przy tym odrębny kosztorys na potrzeby realizacji zadania tanim kosztem, tak aby dopasować się do zaoferowanej ceny; odpowiedzialnym za prawidłowość wykonania zadania jest inspektor nadzoru, który powinien być obecny w trakcie realizacji prac, a nie jedynie na początku i na końcu prowadzenia inwestycji; obowiązkiem gminy jest dopilnowanie, aby zadanie było wykonane zgodnie z dokumentacją przetargową, ponieważ inspektor nadzoru działa w interesie firmy, a nie gminy; ponadto wykonuje zadania jednocześnie na kilku budowach, dlatego nie ma możliwości należytego wykonania zadania; to wszystko odbywa się kosztem jakości danej drogi, czy chodnika.
11) Sołtys Anna Skraburska zgłosiła potrzebę naprawy chodnika przy                     ul. Kaliskiej, który nadaje się do remontu, ponieważ płyty chodnikowe zapadają się w wielu miejscach. 
Wójt Gminy odp., że potrzeba remontu zostanie zgłoszona do powiatu, ponieważ chodnik przy ul. Kaliskiej znajduje się przy drodze powiatowej. 
12) Sołtys Jan Kędzia wyraził podziękowania za pomoc przy odnowieniu kapliczki w sołectwie Kraszewice nr 2, gdzie prace wykonywali pracownicy ds. robót publicznych.

Punkt 15. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 16. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1320 XXXIII sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:                     



 Sekretarz Obrad 
    XXXIII sesji Rady Gminy
/-/ Paulina Gajdka
                                                



 /-/ Leon Owczarek
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