P R O T O K Ó Ł  Nr III/2014
z III sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 30 grudnia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad III sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca realizacji zadań przeciwpożarowych na terenie gminy w roku 2014. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014 – 2020,

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostaną dodane następujące punkty:

- przedstawienie protokołu nr 26/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 10.10.2014 r. w zakresie kontroli inwestycji realizowanych w latach 2011 – 2014 pod kątem środków pozyskanych z zewnątrz, jako punkt 7. przed podjęciem uchwał. 

- w punkcie 7. podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.
       W sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwagi i zapytań.

W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad III Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Marcin Cichosz.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z II sesji Rady Gminy w dniu 10 grudnia 2014 r. bez odczytania. 
W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę  (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym              i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 10 grudnia 2014 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca realizacji zadań przeciwpożarowych na terenie gminy w roku 2014.
             Informację przedstawił Komendant Gminny OSP, Zbigniew Gołdyn.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jak wygląda sprawa płatności za udział strażaków w akcjach, czy te należności zostały uregulowane na koniec roku.

Komendant Gminny odp., że należność za udział w akcjach wynosi do 1/145 średniego wynagrodzenia, tj. 12 zł/h za udział w akcji oraz 6zł/h za udział               w szkoleniu. Ww. należności wypłacane są kwartalnie. Z końcem roku zostaną wypłacone wynagrodzenia za IV kwartał. 
Radny Jan Kędzia przekazał podziękowania za szczegółowe przedstawienie sprawozdania oraz zwrócił się do Skarbnika Gminy z zapytaniem, czym  jest spowodowane umniejszenie wydatków na straże w dziale 757 o kwotę 20 tys. zł, gdzie po zmianie jest 45 tys. zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona przy omawianiu zmian w budżecie.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Przedstawienie protokołu nr 26/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 10.10.2014 r. w zakresie kontroli inwestycji realizowanych w latach 2011 – 2014 pod kątem środków pozyskanych z zewnątrz.
Protokół odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Marcin Cichosz. 
Protokół Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zapytał, dlaczego przedstawia się protokół                          z poprzedniej kadencji. Obecnie jest już nowa komisja i inny przewodniczący. 
Radna Małgorzata Broniecka odp., że radny J. Wojtaszek życzył sobie przedstawienia tego protokołu. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zgodnie z § 91 statutu gminy należało przedstawić sprawozdanie - protokół pokontrolny, który sporządza się                  w ciągu 7 dni od daty zakończenia kontroli. Statut w ośmiu punktach wyraźnie określa, co powinno się znaleźć w takim protokole. Zgodnie                      z załącznikiem do uchwały Rady Gminy nr XXVIII/143/2013 z dnia                      18 listopada 2013r. w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014r. w III kwartale Komisja Rewizyjna powinna przeprowadzić kontrolę inwestycji realizowanych w latach 2011 – 2014 pod kątem środków w pozyskanych z zewnątrz i środków z budżetu gminy przekazanych na ten cel. Zdaniem radnego jednak przedstawiony protokół jest niekompletny, zatem nie nadaje się do przyjęcia. Jest to protokół z posiedzenia komisji, a nie z kontroli, dlatego zdaniem radnego należy powrócić do tego tematu.

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że to nie jest sprawozdanie, tylko protokół z kontroli. Ze wszystkich przeprowadzonych kontroli komisja rewizyjna sporządza protokoły. Na życzenie radnego ww. dokument został odczytany. W protokole wyszczególniono udział środków pozyskanych                  z zewnątrz, jak i środków własnych w inwestycjach gminnych.  
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że radca prawny powinien wypowiedzieć się w tej sprawie.   
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że skonsultuje te kwestie z radcą prawnym. Protokół przedstawiono informacyjnie, zatem nie przewiduje się głosowania w tej sprawie. 
Radna Małgorzata Broniecka poinformowała, że sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w roku 2014 zostanie przedstawione na sesji w styczniu.
W sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowych zmianach                        w budżecie:
- Szkoła Podstawowa w Kraszewicach otrzymała zwrot kwoty z PZU               w wysokości 1.560,00 zł, które to środki zostały wydatkowane na materiały;
- Przedszkole w Kraszewicach otrzymało również zwrot z PZU oraz dodatkowe dochody ze sprzedaży złomu, które to środki zostaną przeznaczone na zakup usług dla tej placówki.  

- w Gimnazjum uzyskane dochody z wynajmu hali w kwocie 1.980,00 zł oraz zwrot z PZU w wysokości 1.240,00 zł przeznaczono na energię elektryczną.  

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Robert Dziwiński poinformował, że nie udało się wcześniej wystawić faktury za energię dla szkoły, dlatego płatność przejdzie prawdopodobnie na kolejny rok. 

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę na wydatek w kwocie 40 tys. zł na zakup wody od Grabowa nad Prosną oraz zapytał, czy firma, która wykonuje przyłącze wody w Rencie będzie ponosić dodatkowe koszty gminy związane                             z opóźnieniem oddania inwestycji do użytku. Ponadto zapytał, jaki jest powód zwiększenia wydatków na dowozy dzieci w kwocie 12 tys. zł. Zdaniem radnego koszty paliwa spadły, dlatego nie jest jasny wzrost kosztów. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że dodatkowe koszty gminy na wykonanie zadania przyłącza wody w Rencie są na bieżąco określane. Z każdego spotkania              z wykonawcą inwestycji jest sporządzana notatka, gdzie ustala się warunki obu stron. Koszty gminy na pewno będą rozliczone po zakończeniu inwestycji. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że dodatkowa kwota jest związana z bieżącym funkcjonowaniem dowozów, co jest spowodowane m.in. 

- dodatkowym dowozem dziecka niepełnosprawnego z Ostrowa Kaliskiego do oddziałów specjalnych w Jeleniach, 

- koniecznością zorganizowania zastępstwa za jedną z opiekunek, która przebywa na zwolnieniu lekarskim,
- potrzebą przeprowadzenia remontu autobusu gminnego.
Natomiast, co do kwestii kosztów wody, to będą one ponoszone wspólnie                 z wykonawcą inwestycji, musimy jednak poczekać za końcowym rozliczeniem zadania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jaki jest koszt zakupu wody od Grabowa nad Prosną. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że stawka za wodę w Grabowie jest wyższa niż              w naszej gminie. Jednak miejscowości: Jaźwiny, Mączniki, Racławice zawsze będą korzystały z wody z tej gminy, niezależnie od inwestycji podłączenia ujęcia wody. Jeżeli chodzi o Racławice to po oddaniu inwestycji do użytku być może ta miejscowość będzie korzystała z naszego ujęcia. Obecnie jednak w czasie trwania zadania cała gmina jest zasilana z wody od Grabowa.  
Wójt Gminy dodał, że dla porównania w koszty zakupu wody od Grabowa dla samych Racławic wynosiły ok. 3.500 zł za cały rok ubiegły,  a w roku bieżącym jest to kwota rzędu 13.500 – 14.00 zł. Wzrost opłat jest zatem znaczny.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie została jednogłośnie zaopiniowana pozytywnie na komisji budżetowej, jednak z zastrzeżeniem odnośnie finansowania inwestycji budowy placu zabaw                  w Jaźwinach. Zdaniem radnego ww. sprawa wymaga bliższego wyjaśnienia, ponieważ z własnych wyliczeń wynika, że w ramach dofinansowania na to zadanie otrzymano kwotę 29 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego, co stanowi 80% wartości zadania, czyli cały koszt inwestycji powinien wynosić ok. 36 tys. zł.
Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że kwota na ww. zadanie była inna, ponieważ wkład własny wynosił 10 tys. zł oraz dodatkowo 7 tys. zł w ramach rezygnacji z remontu drogi w Jaźwinach, które to środki przeniesiono na budowę placu zabaw.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zadanie miało być realizowane przy udziale czynu społecznego mieszkańców, jednak została wystawiona faktura  i gmina ma zapłacić za czyn społeczny.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zgodnie z projektem, który został złożony do Urzędu Marszałkowskiego zadanie oszacowano na kwotę 39.067 zł, gdzie dotacja wynosiła 29 tys. z, a wkład gminy 10 tys. zł. Dodatkowo dokłada się kwotę 7 tys. zł na dzisiejszej sesji, która dotyczy zapłaty za ogrodzenie dalszej części placu za kwotę 2.600 zł oraz za przygotowanie terenu (usunięcie pniaków) za kwotę 4.360 zł.
Radna Małgorzata Broniecka dodała, że mieszkańcy Jaźwin bardzo dobrze wywiązali się z pomocy w formie czynu społecznego. W sumie przy budowie placu zabaw pracowało 11 osób po kilka godzin dziennie przez 9 dni. Prace polegały m.in. na karczowaniu krzaków i krzewów oraz przerzuceniu ok. 120 t żwiru oraz kamieni. Jednak część robót musiała być wykonana przy pomocy maszyn, ponieważ nie da się ciężkich prac wykonać ręcznie. Czyn społeczny był zatem przeprowadzony solidnie. Dodatkowe środki od gminy były przyznane, ponieważ ze Stowarzyszenia „Bezpieczny Powiat” zadeklarowano pomoc przy realizacji zadania w kwocie 5 tys. zł, co nie zostało zrealizowane. Ww. środki planowano przeznaczyć na wykonanie opłotowania. Plac zabaw jednak bez ogrodzenia nie może funkcjonować, dlatego pozostała niezapłacona faktura za to zadanie.  
Wójt Gminy stwierdził, że należy pewne sprawy wyjaśnić. Nikt nie podważa ani nie krytykuje prac przy projekcie, jednak zgodnie z nowymi wytycznymi wszystkie projekty UE będą bardzo rygorystycznie weryfikowane pod kątem  zgodności z napisanym wnioskiem. Kontrolowana będzie nie tylko kwestia poprawności dokumentacji, ale również stan inwestycji w terenie. Konieczne będzie bieżące dokumentowanie realizacji zadania w formie fotografii każdego etapu prac. Przy planowaniu inwestycji należy więc dokładnie się zastanowić nad każdym szczegółem zadania i zawrzeć w projekcie wszystkie ewentualności, ponieważ trzeba się spodziewać rygorystycznego sprawdzania każdego etapu inwestycji. Lepiej zatem zawyżyć wartość projektu niż dokładać do zadania. Obecnie opracowywana jest strategia OLGD na kolejny rok, dlatego należy się zastanowić jakie zadania z naszej gminy mogą być tam zawarte.  
Radny Jan Kędzia zapytał, czy w projekcie budowy placu zabaw w Jaźwinach zawarto wykonywanie prac w ramach czynu społecznego, a jeśli tak, to na jaką kwotę. Jeżeli okaże się, że w realizacji projektu są uchybienia, to czy dotacja nie zostanie cofnięta. Poza tym radny zapytał, za jaką kwotę dokładnie realizowano czyn społeczny.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że czyn społeczny był realizowany  w przeliczeniu na godziny, jednak nie określono wartości stawki godzinowej. 

Skarbnik Gminy stwierdził, że plac zabaw został zrealizowany i oddany do użytku w październiku. Przeprowadzono odbiór inwestycji i zapłacono faktury za to zadanie. Zostało złożone rozliczenie do Urzędu Marszałkowskiego, do którego należy dołączyć poprawki. 

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że kontrola placu zabaw w Jaźwinach oraz w Jeleniach nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w zakresie realizacji tych zadań. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w wydatkach na plac zabaw w Jaźwinach jest kwota 39.700 zł, jednak nie wyjaśniono, na jaki cel wydatkowano 7 tys. zł, czy były to wydatki dodatkowe poza projektem.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że we wcześniejszej wypowiedzi podano dokładne rozliczenie, które zostanie powtórzono ponownie. Do kwoty 39.700 zł należy dodać 600 zł na wykonanie aktualizacji projektu i kosztorysu oraz dodatkowo poza projektem: 4.360 zł na karczowanie krzewów i 2.648 zł na położenie ogrodzenia, które było zawarte w projekcie. Łącznie stanowi to 7 tys. zł. Częściowo ogrodzenie było realizowane w ramach projektu a częściowo płatne z budżetu gminy. W projekcie nie zawarto całości ogrodzenia,                       a celowe było wykonanie opłotowania całości placu. 
Radny Jan Kędzia zwrócił uwagę, że przy kontroli może być zwrócona uwaga, że część prac wykonano poza projektem.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że głosował za realizacją projektu, jednak nie został zaproszony na otwarcie placu zabaw, gdzie m.in. wymieniano firmy, które sponsorowały inwestycję z podawaniem konkretnych kwot.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że nie podawano kwot dofinansowania, tylko wymieniano firmy, które w ramach sponsoringu dostarczały materiały do budowy placu (żwir, piasek). Były to firmy                            z sołectwa Jaźwiny, dokładnie firma Państwa Lańduch oraz                                 p. S. Broniecki.
Radny Ryszard Ilski stwierdził, że zgodnie z podanymi informacjami faktury nie będą dołączane do projektu, a dodatkowe wydatki w kwocie 7 tys. zł stanowią koszty gminy.

Wójt Gminy stwierdził, że wartość zadania w ramach projektu wynosi 39 tys. zł, którą to kwotę należy rozliczyć. Kwota 7 tys. zł kosztów dodatkowych jest wynikiem niedoszacowania kosztów zadania, stanowi zatem przekroczenie wartości inwestycji. Należało się zwrócić do gminy o pomoc                                  w dofinansowaniu położenia całości ogrodzenia, a nie jedynie części. Na przyszłość nie należy stawiać przed faktem dokonanym, a raczej podać wartość zadania ze zwyżką, tak aby zmieścić się w zaplanowanej kwocie. 
Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że osoba publiczna zadeklarowała ustnie przy świadkach, że udzieli pomocy finansowej z budżetu powiatu                 w kwocie 5 tys. zł na wykonanie ogrodzenia, jednak nie wywiązała się z tej deklaracji.  

Radny Jan Kędzia powrócił do zadanego wcześniej pytania odnośnie przyczyn zmniejszenia wydatków na OSP w dziale 757 o kwotę 20 tys. zł, gdzie przed zmianą było 65 tys. zł a obecnie jest 45 tys. zł.  

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że dział 757 nie dotyczy OSP, tylko obsługi długu publicznego i chodzi tutaj o zmniejszenie planu odsetek od kredytów                       i pożyczek, ponieważ gmina nie zaciągnęła w bieżącym roku pożyczki. Natomiast, wydatki OSP zostały ujęte w dziale 754, gdzie zwiększa się plan      o kwotę 9 tys. zł na sprawy bieżące OSP.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że jest za przyjęciem uchwały, jednak ma wątpliwości donośnie wydatków na plac zabaw w Jaźwinach.

Radna Małgorzata Broniecka zapytała, czy komisja budżetowa głosowała za czy przeciw zmianom w budżecie.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że komisja głosowała jednogłośnie „za”, jednak z zastrzeżeniem odnośnie ww. zadania. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr III/11/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014 – 2020,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr III/12/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014 – 2020, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

3) wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który zwrócił się do radnych o podawanie kandydatów do Zgromadzenia ZGZO w Ostrzeszowie.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Radosław Gatkowski zapytał, na czym polega reprezentowanie gminy oraz praca w Stowarzyszeniu.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby pracę w stowarzyszeniu przybliżyła radna Małgorzata Broniecka, która w ostatniej kadencji reprezentowała gminę w ZGZO.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że w Stowarzyszeniu gminę reprezentuje wójt oraz dwóch radnych. Posiedzenia odbywają się około 2 do 4 razy do roku i są nieodpłatne. Budżet Związku wynosi ok. 18-20 tys. zł                    i jest przeznaczany głównie na schronisko dla zwierząt w Niedźwiedziu             k. Ostrzeszowa. 
Rady Jarosław Mucha zaproponował, aby naszą gminę reprezentował Przewodniczący Rady Gminy, Artur Chowański.
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował kandydaturę radnego Radosława Gatkowskiego oraz Małgorzaty Bronieckiej. 

Ww. osoby wyraziły zgodę na kandydowanie oraz udział w pracach ZGZO.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr III/13/2014 w sprawie wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej,

która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych 
1) Radny Jarosław Mucha zapytał, czy zapewniono w budżecie gminy na rok 2015 środki na zakup oprogramowania do przepompowni w Kuźnicy Grabowskiej, zaopatrującej mieszkańców w wodę. Występują częste przerwy w dostawie wody na odcinkach znacznie oddalonych głównie w miesiącach letnich, dlatego pracownik wodociągów o każdym takim zdarzeniu powinien być powiadamiany na bieżąco za pomocą sms. 
Wójt Gminy odp., że wysłano zapytanie ofertowe do firm i trwają prace odnośnie zamontowania odpowiedniego sterownika. 
2) Radny Daniel Pyrgiel zapytał, jaka jest wysokość kary umownej dla firmy Instal Compact za dzień zwłoki w oddaniu do użytku inwestycji podłączenia ujęcia wody w Rencie w przypadku opóźnień.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jest to kwota ok. 3.200 zł dziennie, jeżeli firma nie zakończy prac w terminie, tj. do dnia 15.03. br. 
3) Radny Jan Kędzia przekazał podziękowania dla Wójta Gminy za zapis darowizny na rzecz drogi gminnej w Kraszewicach, sołectwo nr 2.
4) Radny Ryszard Ilski zwrócił uwagę, że w zmianach budżetu dokłada się kwotę 12 tys. zł do dowozów uczniów. Stwierdził, ze plan lekcji powinien być dostosowany do godzin odwozów, tak aby zminimalizować koszty. Zdarza się, że czasem autobus jedzie w jednym kierunku dwa razy z dwójką dzieci. 

Wójt Gminy stwierdził, że zmiany godzin odwozów mogą być wprowadzone najwcześniej przy zmianie planu lekcji.  
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj poinformowała, że plan dowozów był weryfikowany wielokrotnie, zredukowano jeden odwóz, który został zamieniony na godziny świetlicowe. Jeżeli jest taka możliwość, to organizuje się zajęcia na świetlicy. Należy jednak pamiętać, że to nie uczniowie są do dowozów, tylko dowozy dla uczniów. Nie jest łatwo dostosować plany trzech szkół do godzin odwozów. Rodzice wnioskowali, aby zorganizować odwozy również po zajęciach pozalekcyjnych, czego jednak nie wprowadzono. 
Radny Jarosław Mucha zawnioskował, aby kwestią dowozów zajęła się komisja oświaty, która powinna zweryfikować wszystkie odwozy. Dzieci mieszkające najdalej od szkoły zawsze odwożone są na końcu, dlatego najpóźniej dojeżdżają po lekcjach do domu. 

Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj stwierdziła, że wspólnie z kierowcami ustalano godziny odwozów, dlatego należy ich również zaprosić do rozmów               i podjąć wspólne decyzje. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że należy pamiętać, że uczeń, który ma miejsce zamieszkania na końcu gminy, zawsze będzie jechał najdłużej.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że można wziąć pod uwagę inne rozwiązanie, tj. porozumieć się z gminą Grabów w celu wykonania drogi od Racławic do Jaźwin. Przejazd autobusów tą trasą na pewno skróciłby drogę odwozów. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że ww. droga należy do gminy Grabów, jednak fatycznie służy mieszkańcom Racławic, którzy dojeżdżają tamtędy do swoich posesji. Ponadto trwa budowa kolejnych domów mieszkalnych, dlatego ww. droga jest potrzebna bardziej mieszkańcom naszej gminy. Gmina Grabów nie jest zainteresowana realizacją budowy drogi. Następnie radny zaproponował, aby komisja oświaty przeanalizowała koszty wynajmu przewoźnika w porównaniu z utrzymywaniem autobusu gminnego, jak wygląda udział procentowy w kosztach w odniesieniu do przejechanych kilometrów. Być może bardziej opłacalne będzie wynajęcie drugiego przewoźnika. 
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że komisja rewizyjna ma w planie przeprowadzenie kontroli kosztów dowozów. Wiadomo jednak, że utrzymywanie autobusu gminnego jest bardziej kosztowne niż korzystanie                 z usług przewoźnika, ponieważ obowiązkiem gminy jest ponoszenie wszystkich kosztów (remonty, przeglądy, wynagrodzenie kierowcy itd.).
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj poinformowała, że po pierwszym półroczu ulega zmianie kolejność dowozów, tak aby dzieci które przyjeżdżały na końcu, w drugim półroczu mogły być odwożone jako pierwsze. 
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że również w kwestii przywozów są uwagi, ponieważ z przystanku w Jeleniach Jeziorkach dzieci są zabierane                o godz. 7.45, a po 15 minutach kolejny autobus przyjeżdża po trójkę dzieci. Należy zatem zmodyfikować zarówno godziny przywozów, jak i odwozów. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy wziąć pod uwagę następujące rozwiązanie: wynajem dwóch przewoźników do dowozów uczniów oraz utrzymanie autobusu gminnego do wyjazdów gminnych, nie związanych                   z dowozami szkolnymi.
Wójt Gminy stwierdził, że rozwiązanie tematu dowozów w dniu dzisiejszym nie jest możliwe. Należy się zastanowić nad zapewnieniem etatu kierowcy autobusu gminnego. Ponadto, jeżeli chodzi o drogę na terenie sołectwa Racławice, to zainteresowanie realizacją tego zadania ze strony Grabowa jest znikome. Droga jest położona na granicy obu gmin, dlatego gmina Kraszewice powinna w połowie partycypować w kosztach realizacji zadania, które będzie dość kosztowne, ponieważ na ww. drodze konieczne jest wykonanie odwodnienia. Lepszym rozwiązaniem będzie zatrudnienie drugiego przewoźnika do dowozów niż budowa drogi w Racławicach.    
5) Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że należy ustalić terminy komisji Rady Gminy w celu zaopiniowania projektu budżetu na rok 2015.

Po przerwie zaproponowano następujące terminy komisji:

- komisja oświaty – 12.01.2015, godz. 10:00,
- komisja rolnictwa – 14.01.2015, godz. 10:00,

- komisja budżetu – 15.01.2015, godz. 10:00.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sesja odbędzie się w dniu 23.01.2015 r. o godz. 11:00.

6) Wójt Gminy poinformował, że na dzień 15.03.2015 r. ustalono termin wyborów uzupełniających do Rady Gminy w sołectwie Głuszyna.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt przekazali obecnym najlepsze życzenia noworoczne.

Do życzeń dołączyli również:

- radni Jan Kędzia i Małgorzata Broniecka,

- sołtys Marian Krajewski, który przekazał życzenia w imieniu sołtysów.
- Dyrektor Biblioteki Bożena Lipka w imieniu oświaty,

- Dyrektor Publicznego Przedszkola, Dorota Pietras w imieniu pracowników przedszkola. 

Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1350 III sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
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