
P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI/2005  

z XXVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 11 października 2005 r.               w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXV sesji Rady Gminy.
5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 
    uchwał. 
6.  Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg we wsi Kraszewice A
    planowanych do realizacji w 2006 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie:
   1) nabycia gruntów.
8. Wnioski i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na wnioski.
10. Zakończenie obrad sesji. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXVI sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.
Nieobecny podczas głosowania radny Zdzisław Kubasik.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXVI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Stanisław Stępień.
Przed odczytaniem protokołu z poprzedniej sesji o zabranie głosu poprosiła Dyrektor Gimnazjum pani Maria Sobieraj. Wypowiedziała się                     w kwestii zbiórki szkła organizowanej przez uczniów gimnazjum. Uzyskane                w ten sposób fundusze przeznaczane są na edukacyjne potrzeby dzieci. Od dwóch lat w zbiórce szkła pomagają sołtysi i jak do tej pory współpraca przebiegała pomyślnie. Jednak tym razem sołtys Kuźnicy Grabowskiej zadecydował o zatrzymaniu zebranego szkła i przeznaczeniu uzyskanych funduszy na potrzeby Kuźnicy Grabowskiej. Sołtys Grobelny nie pomógł przy zbiórce, samowolnie zatrzymał część szkła, nie pytając o zgodę. Stąd Pani Dyrektor oraz całe grono pedagogiczne wyrażają swoje oburzenie oraz proszą radnych o pomoc i zajęcie stanowiska w tej kwestii.
Radny Jan Szmaj powiedział, że do Gimnazjum chodzą dzieci nie tylko                       z Kuźnicy Grabowskiej, ale z całej gminy. Dlatego takie zachowanie nie jest na miejscu.

Przewodniczący Józef Adamus oznajmił, że Głuszyna zbiera szkło i makulaturę we własnym zakresie.
Dyrektor Gimnazjum odp, że to inna sprawa, bo z Głuszyną była umowa.

Radny Zdzisław Kubasik oznajmił, że sołtys Grobelny zaplanował wcześniej tę akcję, a poza tym jest dwóch radnych z Kuźnicy Grabowskiej, którzy powinni rozstrzygnąć sprawę.

Wójt Gminy powiedział, że po sesji wybierze się z radnymi do Kuźnicy Grabowskiej i postarają się załatwić sprawę, bo taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.
Dyrektor Gminazjum oznajmiła, że należy wziąć pod uwagę zaangażowanie dzieci w tę akcję. Jest to inicjatywa szkoły, więc niestosownym jest teraz odbierać dzieciom szansę na dodatkowe fundusze.
Ad 4. Przyjęcie protokółu z obrad XXV sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad XXV sesji Jadwiga Sobczak wniosła o odczytanie protokółu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Uwagi zgłosili:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał o wnioski do ARiMR na infrastrukturę wiejską, czego nie zanotowano w protokole.
Ponadto zadał pytanie, czy za I półrocze 2005 r. zostały do zapłaty zaległe rachunki do budżetu. Otrzymał odpowiedź od Skarbnika, że rachunki są uregulowane, czego nie zanotowano w protokole.
Radny Jan Szmaj podczas dyskusji nad uchwałą w sprawie regulacji wynagrodzenia Wójta Gminy nadmienił również, że Rada Gminy nie powinna mieć uwag w tej kwestii, ponieważ zaproponowane zostały najniższe stawki wynagrodzenia z ustawy. Inna sprawa, gdyby chodziło o podwyżkę wynagrodzenia. 

Ponadto zapytał, czy Rada Gminy musi głosować nad uchwałą, skoro wynagrodzenie należy się obligatoryjnie z ustawy?
Wójt Gminy oznajmił, że po konsultacji z prawnikami okazało się, że uchwała musi być przegłosowana, niezależnie od wyniku. Zaproponował radnym, aby wystąpili w imieniu Rady Gminy o wykładnię prawną do specjalistów, którzy powinni ostatecznie rozstrzygnąć tę kwestię.
Przewodniczący Józef Adamus powiedział, że ta sprawa będzie rozstrzygnięta  podczas kolejnej sesji. Należy przeprowadzić ponowne głosowanie                               i zadecydować, czy podjąć uchwałę, czy też nie.
Radny Stefan Puchała oznajmił, że pracownicy również otrzymują średnią podwyżkę 3% i o tym Rada nie musi decydować.

Radny Stanisław Tyrakowski dopowiedział, że również Wójt otrzymuje tę podwyżkę.

Ponieważ innych uwag i zapytań nie zgłaszano, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu z uwzględnieniem powyższych uwag? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół                z obrad XXV sesji Rady Gminy w dniu 22 września 2005 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad 5.  Sprawozdanie  Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym          
          i z realizacji uchwał.

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 22 września 2005 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Mirosław Presiak zapytał, kiedy będzie miało miejsce równanie drogi?
Wójt Gminy odp, że zostanie to ustalone po sesji.

Radny Stanisław Tyrakowski oznajmił, że równanie drogi powinno się odbywać wiosną, kiedy warunki atmosferyczne są bardziej sprzyjające.

Ad 6.  Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg we wsi
          Kraszewice A planowanych do realizacji w 2006 roku.

Powyższa opinia została przedstawiona przez Wójta Gminy. Poinformował radnych o tym, że istnieje możliwość uzyskania dofinansowania   z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 105 tys. zł + 50% dodatku ze względu na mały przychód na tę inwestycję, jeżeli Rada zaopiniuje plan pozytywnie. Do opinii należy jeszcze dodać pkt. 3, dotyczący budowy 300 m drogi w Kuźnicy Grabowskiej.
Radny Satnisław Tyrakowski zapytał, czy inwestycja będzie realizowana jeszcze w tym roku?

Wójt gminy odp, że jest to plan na 2006 rok, wcześniej jednak Rada powinna go zaopiniować. Wniosek musi być wysłany do Urzędu Marszałkowskiego do końca października.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy jest planowane zaciągnięcie pożyczki w celu zrealizowania tych inwestycji?

Wójt Gminy odp, że w żadnym wypadku pożyczka nie będzie zaciągana.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy budowa dróg na Osiedlu Młodych nie koliduje z planowaną budową kanalizacji.
Wójt Gminy odp, że na razie jeszcze wiadomo, kiedy dokładnie te drogi będą budowane. Niekoniecznie na wiosnę, może nawet w październiku 2006, a wtedy budowa kanalizacji będzie już dawno zakończona. Na razie nie mamy podpisanej umowy.
Ponieważ innych uwag i zapytań nie zgłaszano, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem Opinii w sprawie budowy gminnych dróg we wsi Kraszewice A planowanych do realizacji w 2006 r.? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad 9. Podjęcie uchwały:   
1) w sprawie nabycia gruntów
Projekt uchwały oraz Porozumienie z Kurią Diecezjalną w Kaliszu                  w sprawie nabycia gruntów zostały przedstawione przez Wójta Gminy. Zgodnie z zawartym porozumieniem grunty pod budowę parkingu zostaną przekazane gminie w zamian za wykonanie odprowadzenia wody z dachu kościoła                         i probostwa oraz wykonanie oświetlenia zewnętrznego kościoła wraz z opłatą za energię za to oświetlenie. Projekt oświetlenia jest sporządzony w wersji podstawowej, w sumie planowane są 4 lampy oświetleniowe.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy oświetlenie zewnętrzne kościoła będzie podłączone pod oświetlenie uliczne.

Wójt Gminy odp, że będzie podłączone.
Radny Mirosław Presiak zapytał, ile w takim razie wyniesie odprowadzenie wody z kościoła?
Wójt Gminy odp, że w tej chwili nie dokonano jeszcze takich obliczeń.

Radny Mirosław Presiak powiedział, że Kuria otrzymała już od gminy dofinansowanie na remont organów w wysokości 91 tys. zł. A teraz dodatkowo jesteśmy jeszcze obciążeni nowymi kosztami.

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zapytał, czy również będą wzmacniane fundamenty wokół kościoła?

Wójt Gminy odp, że planowane jest odprowadzenie tylko wody z dachu i mamy na to czas do końca 2007 r.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto                               z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVI/125/2005 w sprawie nabycia gruntów (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się  - 0 głosów).
Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych.

1) Radny Stefan Puchała poruszył kwestię przeklasyfikowania gruntów. Poszczególne gminy mają już tę sprawę załatwioną a w naszej gminie wciąż nie wiadomo, na jakim etapie są prace związane z przeklasyfikowaniem. 
Wójt Gminy odp, że przeklasyfikowanie gruntów u nas też się odbywa i do końca roku sprawa ma zostać zakończona. Musimy czekać aż Starostwo przygotuje wnioski.
Sołtys Stanisława Raszewska dopowiedziała, że geodeta przygotowuje wnioski  i w przyszłym tygodniu na pewno je przywiezie.
2) Radny Stefan Puchała zapytał ile wynosiła pensja pani Owczarek i jaką kwotę podwyżki otrzymali pracownicy, którzy przejęli jej obowiązki. Należy tę sprawę ostatecznie wyjaśnić.
Wójt Gminy odp, że pensja pani Owczarek wynosiła 2.466 zł brutto. Jej obowiązki zostały natomiast przejęte przez: panią Kowalczyk, panią Szlachta, które otrzymały z tego tytułu 100 zł brutto podwyżki oraz panią Puchała – 200 zł brutto podwyżki. W tym układzie wychodzi prawie 2000 zł oszczędności.
Radny Marek Grabowski zauważył, że nie jest to duża podwyżka.

Wójt Gminy odp, że ta kwota jest ustalona tylko okresowo, a z czasem na pewno ich pensja wzrośnie.
3) Radny Mirosław Presiak zapytał, kiedy będzie naprawiona droga powiatowa  Kraszewice-Czajków po wykonaniu kanalizacji. Pani Gieczewska obiecała, że do końca września uda się dokonać naprawy a do tej pory jeszcze nie poczyniono żadnych działań.
Wójt Gminy odp, że będzie telefonował do pani Gieczewskiej w tej sprawie.
4) Radny Jan Mamiak zawnioskował o postawienie znaku drogowego „teren zabudowany” w miejscowości Jajaki.

5) Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że powtarza już od paru lat                        o postawieniu znaku drogowego na skrzyżowaniu dróg Słowackiego i Ciasnej. Zapytał, co sądzą o tym radni.

Wójt Gminy odp, że jest tam już znak „ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że znak „skrzyżowanie dróg równorzędnych” nic nie da.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że lepiej postawić znak „stop” na                         ul. Słowackiego.

Wójt Gminy odp, że w związku z tym, że każdy ma inna koncepcję, to wezwiemy fachowców, którzy powinni ocenić sprawę konieczności postawienia znaków. 
Radny Marek Grabowski zaproponował, aby postawić na ul. Słowackiego znak „osiedle”, wtedy będzie wiadomo, że prawa strona musi być wolna.

Wójt Gminy odp, że najpierw będzie budowana kanalizacja na Osiedlu,                        a dopiero potem można mówić o ustawianiu znaku.

6) Radny Marek Grabowski poruszył sprawę rozbiórki budynku drewnianego na Piaskach, który stwarza niebezpieczeństwo. Do tej pory nikt nie skontaktował się z właścicielką, mimo że radny wielokrotnie interweniował w tej sprawie                  u Wójta Gminy.
Wójt Gminy odp, że postara się w najbliższym czasie załatwić tę sprawę.
7) Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę na konieczność postawienia znaku „zakaz postoju” przy szkole. Często bywa tak, że autobus szkolny nie może się zatrzymać ze względu na samochody, które parkują przy szkole.

Wójt Gminy odp, że może umieszczenie progów zwalniających dałoby jakiś efekt
8) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jaki jest planowany wzrost podatków, aby zmniejszyć zadłużenie względem dochodów. 

Wójt Gminy odp, że w tej chwili trudno odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ Ministerstwo Finansów nie ogłosiło jeszcze progu inflacji.
Następnie Wójt Gminy przedstawił plan wycieczki radnych i pracowników                   w Kotlinę Kłodzką i do Karpacza w dniach 19-22 października.
9) Radny Jan Szmaj zapytał, co z planem zagospodarowania przestrzennego, kiedy będzie sporządzony?

Wójt Gminy odp, że planuje się załatwienie tej sprawy w ciągu roku. Ponadto 90% gmin nie posiada jeszcze planu oraz takie miasta jak Kraków czy Warszawa, gdzie będzie on sporządzony etapami.
10) Radny Jan Szmaj zapytał, co z nowym instrumentem dla orkiestry, czy może liczyć na pomoc finansową z budżetu?

Radny Stanisław Tyrakowski zaproponował, że przeznaczy z funduszu antyalkholowego 1500 zł.

9) Przewodniczący Rady odczytał pismo z dnia 5.10.2005r. Rady Sołeckiej wsi Jelenie z prośbą o ujęcie w planie budżetowym na rok 2006 wykonania dokumentacji projektowo-kosztorysowej na chodnik przy drodze powiatowej długości 1 km.
10) Mieszkańcy Kraszewic B Podlas pismem z 10.10.2005r. zwracają się                    z prośbą o podłączenie ujęcia wody do ich posesji.
11) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo z Urzędu Skarbowego z dnia 30.09.2005r. dotyczące nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych.

Radny Jan Szmaj zapytał, o co chodzi w punkcie VIII oświadczenia majątkowego?

Wójt Gminy odp, że ten punkt dotyczy diet, które też powinny być wykazywane, ponieważ stanowią dochód, chociaż nie są opodatkowane.
Pozostałe wnioski będą brane pod uwagę przy uchwalaniu budżetu na 2006 rok.

12) Przewodniczący Rady Gminy prosił o zgłaszanie do pana Helińskiego
   awarii oświetlenia ulicznego.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy Przewodniczący Rady Gminy postara się uzyskać dodatkowe środki dla Gminy.

13) Radny Marek Grabowski zapytał, kto jest odpowiedzialny za naprawę chodnika przy drodze powiatowej, gdy uszkodzenie powstało z winy mieszkańca.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że administratorem a tym samym podmiotem odpowiedzialnym jest powiat.

Wójt Gminy odp, że naprawić powinna ta osoba, która doprowadziła do uszkodzenia, czyli użytkownik.

14) Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zapytał, co z drogą w Mącznikach na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej i powiatowej. Jest tam znaczne uszkodzenie i nie wiadomo, kto ma się zająć naprawą.
Wójt Gminy odp, że ma przyjechać pan Wasiela z WZDW, któremu będzie przedstawiona sprawa.
Przewodniczący Rady Gminy zapowiedział, ze następna sesja odbędzie się na początku grudnia i będzie dotyczyła ustalenia stawek podatkowych. 

Ad.10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad.11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy p. Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1145 XXVI sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokółowała :                                                                Sekretarz Obrad                

                                                                                      XXVI Sesji Rady Gminy            

/-/ Paulina Gajdka








              /-/   Stanisław Stępień
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