
P R O T O K Ó Ł  Nr XXVII/2005  

z XXVII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 21 listopada 2005 r.               w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXVI sesji Rady Gminy.
5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 
    uchwał. 
6. Informacja z działalności zespołu folklorystycznego „Zaprośnianki”.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
   1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2005,

   2) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice.
8. Wnioski i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na wnioski.
10. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, zaistniała konieczność wyrażenia przez Radę Gminy opinii w sprawie budowy drogi gminnej. Bliższe wyjaśnienie sprawy nastąpi po punkcie 7. porządku obrad, czyli po podjęciu uchwał.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXVII sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXVII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Marek Grabowski.
Ad 4. Przyjęcie protokółu z obrad XXVI sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad XXVI sesji Stanisław Stępień wniósł o odczytanie protokółu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Uwagi zgłosili:
Radny Powiatu Jan Puchała zwrócił uwagę, że na sfinansowanie remontu organów w kościele parafialnym przeznaczono całość sumy ze Stowarzyszenia  a nie z budżetu gminy. Do tej pory przekazano 86.500 zł.
Radny Mirosław Presiak dopowiedział, że to nie zmienia faktu, że i tak Kuria Biskupia dostała zapłatę podwójną za odstąpienie gminie gruntów.

Ponieważ innych uwag i zapytań nie zgłaszano, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu z uwzględnieniem powyższych uwag? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół                z obrad XXVI sesji Rady Gminy w dniu 11 października 2005 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.

Ad 5.  Sprawozdanie  Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym          
          i z realizacji uchwał.

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 11 października 2005r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Mirosław Presiak poruszył sprawę naprawy drogi powiatowej Kraszewice - Czajków po wykonaniu kanalizacji. Mieszkańcy zwracają uwagę, że droga jest w złym stanie, co utrudnia przemieszczanie się, zwłaszcza po opadach deszczu. Radny zapytał Wójta Gminy, jakie działania podjął w tej sprawie.
Wójt Gminy odp, że odbył rozmowę z panią Gieczewską a także z wykonawcą            i wciąż obiecują, że zajmą się tą sprawą, ale nic się nie dzieje. Tłumaczą się brakiem czasu oraz innymi pilnymi pracami w terenie. A mieszkańcy przychodzą i skarżą się na zły stan drogi. Nie jest to droga gminna, tylko powiatowa i dlatego nie od nas zależy, kiedy będzie naprawiona. Wójt Gminy zapowiedział zorganizowanie spotkania z osobami zainteresowanymi oraz wystosowanie pisma do PZD.
Ad 6. Przyjęcie Informacji z działalności zespołu folklorystycznego „Zaprośnianki”.
Informację przedstawiła kierownik zespołu pani Bożena Zadka. Powyższa Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W tej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Marek Grabowski zapytał, w jakiej wysokości miałaby być udzielona pomoc finansowa ze strony budżetu gminy.

Pani Bożena Zadka odp, że nie będzie przedstawiać konkretnej kwoty, ponieważ każda pomoc się liczy. Zespół dysponuje niewielkimi środkami, z czego znaczną część funduszy pochłaniają koszty podróży, pobytu oraz akredytacji za udział w imprezach. Dlatego pani kierownik zespołu zwróciła się do Rady Gminy z prośbą o zwiększenie pomocy finansowej w przyszłym roku.

Radny Jarosław Mucha zapytał, ilu jest uczestników zespołu. 
Pani Bożena Zadka odp, że zespół liczy dwanaście osób.

Ad 7. Podjęcie uchwał:   
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2005
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie omówił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Marek Grabowski zapytał, czego dotyczy kwota 18.730 zł  w dziale 801-80101-6050 „Adaptacja starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej”? Czy jest to zaległa faktura do zapłacenia za rok 2004?
Skarbnik Gminy odp, że nie ma zaległych faktur. Wykonawca wystawił fakturę w październiku br. za prace wykonane w 2004 roku. Sprawa wygląda tak, że prace były wykonane z wyprzedzeniem a inwestor nie otrzymywał zapłaty na bieżąco. Zostało ustalone, że następny rachunek wystawi dopiero w przyszłym roku, ponieważ kwota na ten cel nie była zaplanowana w budżecie.
Radny Marek Grabowski zapytał, kto decyduje, jakie prace w danej inwestycji należy wykonać i za jaką sumę w danym roku. Bo jeżeli nie ma zabezpieczonych funduszy, to nie należy przystępować do kolejnego etapu prac.
Skarbnik Gminy odp, że główną osobą, która nadzoruje prace jest pani dyrektor szkoły.
Wójt Gminy powiedział, że należało zabezpieczyć budynek przed zimą i pokryć go dachem, aby nie niszczał.
Radny Marek Grabowski stwierdził, że może jeszcze jakieś inne prace zostały poczynione wewnątrz budynku, o których nie wiemy.
Wójt Gminy odp, że na pewno żadnych innych prac nie wykonywano. Poza tym Komisja Oświaty może udać się na miejsce i ocenić jak wygląda budynek                   w chwili obecnej.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że radni powinni wiedzieć                          z wyprzedzeniem, jakie wydatki są planowane i za jaką sumę.
Radny Mirosław Presiak zapytał, co by się stało, gdyby nie było oszczędności             z kanalizacji.

Skarbnik Gminy powiedział, że inwestor zwrócił się z prośbą, czy istnieje możliwość wcześniejszej zapłaty, ponieważ ma jeszcze inne zobowiązania. Nie wywiązał się więc z wcześniejszej umowy. W przeciwnym razie odpowiednia suma zostałaby zabezpieczona w budżecie. Ale skoro jest taka możliwość                  i budżet na to pozwala, to dlaczego nie uregulować tej należności. Jednak decyzja, jak postąpić w tej sprawie należy do radnych.
Wójt Gminy oznajmił, że w celu uniknięcia takich sytuacji w przyszłości należy zobligować panią dyrektor, aby nie zaciągała dodatkowych zobowiązań finansowych.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na to, że radni nie są informowani na bieżąco o wydatkach z budżetu gminy. Nie powinno być takich sytuacji                    w przyszłości.
Radny Zdzisław Kubasik dodał, że podobna sytuacja zaistniała w 2004 roku, kiedy remontowany był dach budynku OSP w Racławicach z funduszu budżetu gminy. Założono jeszcze dodatkowo rynny za kwotę 1.500 zł, co nie było planowane. Zwrócono się więc z prośbą o zapłatę tej kwoty z funduszu OSP.  Jednak prezydium odmówiło, ponieważ ta inwestycja nie była wcześniej planowana. Tak właśnie należało również postąpić w omawianym przypadku.
Dalsze zmiany w budżecie wynikają z przesunięć pomiędzy poszczególnymi paragrafami:
- przesunięcie kwoty 2.124 zł z działu Administracja publiczna, Urzędy wojewódzkie, zakup usług pozostałych oraz umniejszenie rezerwy budżetowej  o kwotę 3.000 zł. Powyższe sumy będą przeznaczone na remont nawierzchni na ul. Ciasnej.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zapytał, dlaczego plan został zmieniony. Suma 3.000 zł miała być przesunięta z funduszu Rady Gminy. Poza tym rezerwy budżetowej lepiej nie naruszać.
Skarbnik Gminy odp, że wynika to z wydatków, które nie zostały wzięte pod uwagę. Natomiast zostanie jeszcze ponad 10.241 zł rezerwy.
Kolejna zmiana dotyczy zwiększenia wydatków w dziale 801-80113-4300 Zakup usług pozostałych - dowożenie uczniów do szkół o kwotę 7.000 zł. Suma ta pochodzi z oszczędności z tytułu oświetlenia dróg.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetowej na temat zmian w budżecie. 
Radny Stefan Puchała omówił sprawy poruszone na Komisji. Głosowano pojedynczo nad poszczególnymi zmianami. W rezultacie zmiany w budżecie zostały zaakceptowane przez członków Komisji Budżetowej. Z pozostałych spraw na komisji poruszono także kwestię dowozów uczniów do szkół. Należy dokonać obliczeń, czy nie byłoby bardziej opłacalne wynajęcie przewoźnika zamiast utrzymywać autokar. Kolejna sprawa dotyczy możliwości ogrzewania budynku straży pożarnej w Kraszewicach w czasie silnych mrozów.
Kolejne uwagi i zapytania radnych:

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że pani dyrektor Szkoły Podstawowej              w Kuźnicy Grabowskiej postawiła nas przed faktem dokonanym i gdyby nie było oszczędności z kanalizacji Osiedla Młodych, to byłby problem skąd czerpać fundusze na spłatę tego zobowiązania. Takich sytuacji nie powinno być w przyszłości, chociaż co roku powstaje podobny problem.
Sprawa autokaru również była wielokrotnie poruszana i należałoby podjąć decyzję jak postąpić w tej kwestii. Za każdym razem, kiedy wprowadzane są zmiany w budżecie, dotyczą one również sprawy dowozów.

Następnie radny zapytał, czy z powodu wzrostu wydatków na opiekę społeczną nie należałoby zredukować zatrudnienia w GOPS.
Wójt Gminy odp, że jedna osoba zajmuje się świadczeniami rodzinnymi i jest pracownikiem Urzędu Gminy a nie GOPS. Jest zatrudniona na ¾ etatu                         a dodatkowo GOPS przejął jeszcze do obsługi kolejne osoby z ZUS i KRUS.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że otrzymał pismo ze Starostwa Powiatowego informujące, że budowa chodnika w Głuszynie nie będzie zrealizowana ostatecznie w tym roku. Część wydatków tzn. koszt betonu do wjazdów na posesje muszą pokryć mieszkańcy. Zakupu kostki na chodniki oraz dowóz piasku musi dokonać gmina. Natomiast z budżetu powiatu mają być pokryte koszty krawężników, pozostałego betonu oraz robocizny. W przyszłym roku powiat planuje wykonanie ok. 1 km chodnika. 
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka poruszył kwestię dokończenia budowy chodnika w miejscowości Jajaki. Inwestycja ta miała być dokończona ze wpływów z podatków transportowych, co zostało również poruszone podczas Komisji Budżetowej.
Radny Jan Mamiak stwierdził, że należy przestrzegać dyscypliny finansowej                 i nie naruszać rezerwy budżetowej.

Radna Jadwiga Sobczak zapytała ile funduszy w sumie pozostało do wykorzystania z budowy kanalizacji? 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że koszty poniesione dotychczas, czyli sumę 57.430 zł przeznaczono na sfinansowanie przepustu drogowego + koszty nadzoru inwestorskiego + koszty uzgodnienia i opracowania dokumentacji + zakup map. Do powyższej kwoty należy dodać ponadto koszt wykonania kanalizacji, jaki wynika z przeprowadzonego przetargu, czyli sumę 456.000 zł. Po zmianach zostało do wykorzystania ok. 132.000 zł. 
Radny Marek Grabowski zapytał, czy zadania inwestycyjne w gminie Kraszewice były realizowane wg. Załącznika nr 1 do uchwały w sprawie zmian w budżecie. 
Skarbnik Gminy odp, że ten podział zawiera już wprowadzone zmiany i tak obecnie przedstawia się kwestia wydatków inwestycyjnych w gminie Kraszewice.

Radny Marek Grabowski zapytał, czy na wykup gruntu pod drogę Piaski-Podlas wydano już całą kwotę 15.000 zł.
Wójt Gminy odp, że część środków zostanie do wykorzystania.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto                               z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVII/126/2005 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2005 (za - 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się  -  4 głosy).
W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku obrad sesji radny Jan Szmaj.
2) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice
w sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                 i zapytania:

Radny Marek Grabowski zapytał Skarbnika, czy mimo podwyżki wynagrodzenie Wójta w 2005 roku będzie niższe o kwotę 875 zł w stosunku do 2004 roku. 
Skarbnik Gminy odp, że wynagrodzenie będzie niższe, co wynika z tego, że Wójt nie otrzyma „trzynastki”.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto                               z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVII/127/2005 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice. (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się -  0  głosów).

Opinia Rady Gminy w Kraszewicach w sprawie budowy dróg gminnych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Urząd Marszałkowski odrzucił wniosek                               o dofinansowanie budowy dróg gminnych na Osiedlu Młodych. Nie może on być uwzględniony z uwagi na to, że drogi te nie stanowią dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Z tego względu należałoby wskazać inną drogę gminną, która kwalifikowałaby się do złożenia wniosku o dofinansowanie jej budowy. 
Natomiast w sprawie drogi na Osiedlu Młodych trzeba w roku 2006 przygotować dokumentację i wnioskować ponownie. Ponadto w 2006 roku należy przygotować dokumentację na kolejne inwestycje, żeby z początkiem 2007 roku można było składać wnioski. W latach 2007-2013 będzie funkcjonował nowy budżet unijny i możemy liczyć na dodatkowe środki.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że pilną sprawą jest budowa drogi na Tułazy.

Wójt Gminy odp, że jest problem z wykupem gruntów pod budowę drogi, ponieważ pani Grabowska ma nieuregulowaną własność a jeden z właścicieli nie chce przekazać gruntów. Szansą jest nabycie tych gruntów na zasadzie zasiedzenia. Nie jesteśmy jednak w stanie poprowadzić tej drogi w 2006 roku, ponieważ nie mamy własności.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka powiedział, że rozmawiał                               z właścicielem, który nie chce przekazać gruntów, jednak zgodziłby się gdyby otrzymał odpowiednią zapłatę.
Wójt Gminy odp, że nie można brać tego pod uwagę, ponieważ inni właściciele również domagaliby się zapłaty.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że na 2006 rok była planowana budowa drogi od Urzędu Gminy do cmentarza. Można by więc wykupić działkę pod budowę i poszerzyć drogę a w 2007 roku przystąpić do realizacji. Następnie radny zwrócił uwagę, aby na Osiedlu Młodych po wykonaniu kanalizacji poczekać na ugruntowanie drogi i nie przystępować od razu do odbudowy.
Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag i propozycji Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnej drogi we wsi Kraszewice A Podlas planowanej do realizacji w 2006 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę. (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się -  0  głosów).

Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.

1) Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka poprosił o wyjaśnienia w sprawie dokończenia chodnika na Jeleniach.

Wójt Gminy odp, że zostały ściągnięte zaległości podatkowe od środków transportowych i można za te fundusze kupić kostkę na chodnik w Jeleniach 2.

2) Wójt Gminy poinformował radnych, że wspólnie z wójtem z Czajkowa                  i burmistrzem z Grabowa uczestniczył w spotkania z dyrektorem ZZOZ Ostrzeszów. Spotkanie dotyczyło konieczności podziału kosztów utrzymania podstacji pogotowia ratunkowego w Grabowie. Opłaty za prąd i wodę zobowiązał się pokrywać burmistrz Grabowa, Starostwo Powiatowe będzie opłacać palacza. Natomiast z naszych funduszy będzie zakupiony miał na opał. Wójt Gminy zapytał, czy radni zgadzają się na ten wydatek. Radni zaakceptowali propozycję.
Radny Stefan Puchała zwrócił uwagę, że należałoby tylko częściowo dofinansować zakup miału. Jest to budynek OSP, który i tak jest ogrzewany              a pomieszczenie pogotowia zajmuje małą powierzchnię.
3) Radny Zdzisław Kubasik wyraził podziękowania dla Prezesa miejscowej OSP radnego Stefana Puchały za to, że poczynił odpowiednie starania,                      w wyniku czego nasza jednostka wzbogaciła się o nowy sprzęt strażacki.
4) Radny Marek Grabowski zapytał, czy Wójt uważa, że oświadczenia majątkowe osób prowadzących działalność gospodarczą są prawdziwe.

Wójt Gminy odp, że uważa, iż część jest prawdziwa a część prawdopodobnie nie.

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby Wójt doprowadził do prawdziwości tych oświadczeń.
5) Radny Jan Mamiak poruszył sprawę modernizacji istniejącej linii 115 kV. Należałoby zwrócić się do energetyki, aby słupy zostały postawione                        w granicach poszczególnych działek. A co do granic, to geodeta powinien ustalić, gdzie dokładnie przebiegają.
Radny Marek Grabowski stwierdził, że zainteresowanym w tej sprawie jest właściciel działki, który powinien uzgodnić z sąsiadem, gdzie słup należy postawić.
Rady Jarosław Mucha dodał, że energetyka i tak musi zwrócić koszty za to, że postawi słup na danej działce. Poza tym wykonawcy zadeklarowali wcześniej, że będą się starać stawiać słupy w granicach.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że ogólna zasada jest taka, że słup ma  być postawiony tak, aby najmniej przeszkadzać.

6) Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dalszym ciągu będzie brakować kostki 8 cm na dokończenie chodnika w Głuszynie.

Radny Marek Grabowski stwierdził, ze należałoby sprecyzować, za jaką kwotę dokładnie brakuje materiałów.

Przewodniczący Rady Gminy odp, że chodzi o kwotę w granicach 2-3 tys. zł            i za tę kwotę materiały zostaną uzupełnione.
7) Przewodniczący Rady odczytał pismo z dnia 1.10.2005r. Okręgowej Stacji Chemiczno-Rolniczej w Poznaniu dotyczące monitoringu zasobności                     i zanieczyszczenia gleb oraz określenia potrzeb gminy w tym zakresie w roku 2006.
8) Mieszkańcy Racławic pismem z 25.10.2005r. zwracają się z prośbą                        o położenie chodnika w pozostałej części wioski oraz o wycięcie starych drzew rosnących przy poboczu drogi.
9) Komendant Gminny OSP w Kraszewicach w piśmie z dnia 15.11.2005r. przedstawia projekt planu wydatków na ochronę przeciwpożarową na 2006 rok oraz wnioskuje o podwyższenie ekwiwalentu pieniężnego za udział w akcjach.
Powyższe wnioski dotyczą budżetu na 2006 rok i powinny być zaopiniowane przez Komisję Budżetową.
Następnie zabrał głos Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej Jan Kędzia. Przedstawił sprawę ściągalności składek członkowskich, która jest bardzo niska. W 2004 roku ściągnięto w sumie ok. 7.000 zł, co stanowi 30%. Z budżetu gminy została przydzielona kwota 14.000 zł. Wykorzystano środki w wysokości 11.500 zł. Nie wykorzystano środków w Jeleniach, Mącznikach i w Głuszynie –                     w sumie pozostało 2.500 zł.
W tym roku poszczególni sołtysi dokonywali wpłat składek na konto bankowe. Ale Kuźnica Grabowska i Jelenie do dnia 17 listopada żadnych wpłat nie dokonały.

Jest jeszcze sprawa niezapłaconych faktur z 2003 roku na łączną sumę 2.318 zł, w tym z Jeleni za 184 zł. Należy podjąć decyzję, aby ten, kto zleci wykonanie danej inwestycji płacił z własnej kieszeni, w przypadku gdy nie będzie środków na pokrycie.
Radny Jarosław Mucha zapytał Przewodniczącego GSW o co dokładnie prosi Radę Gminy.
Przewodniczący GSW odp, że radni powinni zadecydować, co z niezapłaconymi fakturami za 2003 rok.

Przewodniczący Rady Gminy zamykając sesję poprosił Przewodniczących Komisji o przeprowadzenie posiedzeń komisji w sprawie ustalenia stawek podatkowych na 2006 rok do 10 grudnia, tak aby kolejna sesja mogła się odbyć pomiędzy 10 a 15 grudnia.
Ad.10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad.11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1300 XXVII sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokółowała :                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                     XXVII Sesji Rady Gminy            

/-/ Paulina Gajdka








            /-/ Marek Grabowski
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