P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2015
z IV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 23 stycznia 2015 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad IV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2014 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  budżetu gminy Kraszewice na 2015 rok:

- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kraszewice na 2015 rok wraz z uzasadnieniem,

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kraszewice,

- przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady Gminy,

- przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii komisji,  

- dyskusja nad wniesionymi autopoprawkami Wójta i poprawkami Komisji Rady Gminy,

- głosowanie nad autopoprawkami i poprawkami,

- głosowanie projektu uchwały budżetowej.

2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,

3) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów                   alkoholowych na 2015 r.,

4) gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Kraszewice na lata 2015-2017,

5) przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok,

6) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  

         W sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwagi i zapytań.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Nieobecny podczas głosowania radny Marcin Cichosz.
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad IV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Radosław Gatkowski.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z III sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2014 r. bez odczytania. 
W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę  (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Nieobecny podczas głosowania radny Marcin Cichosz.

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym              i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 30 grudnia 2014 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Pan Józef Olszewski zapytał, jaki jest koszt kontenera mieszkalnego dla Państwa Sip z Kuźnicy Grabowskiej i kto sfinansuje ten wydatek.

Wójt Gminy odp., że koszt kontenera wyniesie 48 tys. brutto i zostanie sfinansowany z budżetu gminy.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2014 rok.

             Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował, aby nie odczytywać sprawozdania ze względu na dość obszerną treść. Ponadto radni otrzymali sprawozdanie przed sesją i mieli możliwość się z nim zapoznać. 
W wyniku głosowania podjęto decyzję o nie odczytywaniu sprawozdania.

 (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Marcin Cichosz.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, kto i kiedy przygotował sprawozdanie oraz stwierdził, że radni otrzymali treść sprawozdania w ostatniej chwili i nie było możliwości się z nim zapoznać. 
Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że osobiście przygotowała sprawozdanie na podstawie protokołów z komisji. Po rozmowie z Wójtem ustalono, że w sprawozdaniu mają się znaleźć tylko najważniejsze informacje.
Ponadto statut gminy nie mówi o dostarczaniu sprawozdań na sesję. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w punkcie 5 statutu napisano, że radni powinni otrzymać wszystkie materiały na sesję w odpowiednim terminie.  

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że sprawozdania przedstawiane na sesji nigdy nie były wysyłane z materiałami, co dotyczy sprawozdań oświatowych, sprawozdań przedstawianych przez wójta i innych.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w punkcie 6. Sprawozdania wspomniano, że protokół z kontroli inwestycji realizowanych w latach 2011 – 2014 pod kątem środków pozyskanych z zewnątrz i środków z budżetu gminy przekazanych na ten cel przedstawiono na sesji w dniu 30.12.2014 r. Zdaniem radnego jednak należy ten protokół załączyć do sprawozdania, aby inne osoby, które nie są obecne na sesji a śledzą takie sprawozdania wyrobiły sobie własne zdanie. Ponadto radny stwierdził, że z treści sprawozdania nic nie wynika. 
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że protokół z ww. kontroli przedstawiano na sesji, dlatego nie ma potrzeby tego powtarzać.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1)  budżetu gminy Kraszewice na 2015 rok:
- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2015 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków. 
Do budżetu gminy wprowadza się dodatkowo następujące kwoty:

- w wydatkach przeznaczonych na finansowanie GOPS wydziela się kwotę 1.000 zł na finansowanie pobytu dzieci w rodzinach zastępczych w ramach realizacji pieczy zastępczej;

- z wydatków na Urząd Gminy przenosi się kwotę 80 tys. zł na rozdział 90002 „Gospodarka odpadami”, co jest wymagane przez RIO, jest to przeniesienie środków pomiędzy działami;
- w załączniku nr 6 do budżetu zgodnie z wymaganiami RIO zostanie usunięty zapis dotacji na fundusz wsparcia OSP; dotacja będzie przekazywana, jednak zostanie inaczej zapisana;
- usuwa się kwotę 200 zł przeznaczoną na opłatę produktową, która to kwota zostanie wykazana w ramach opłat i kar za korzystanie ze środowiska;

- nadwyżka budżetowa w kwocie 1.222.245 zł przeznaczona na spłatę kredytów i pożyczek zostanie wykazana w innym paragrafie jako rozchody budżetu;
- przyjmuje się do budżetu kwotę 2.540 zł otrzymaną od KBW Kalisz na przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy w dniu 15.03. br.  

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kraszewice na 2015 rok wraz z uzasadnieniem.
Skarbnik Gminy przedstawił Uchwałę nr SO-0952/32/4/Ka/2014 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2014 r. wraz z uzasadnieniem.

Ww. uchwała wyraża pozytywną opinię o projekcie uchwały budżetowej                        z zastrzeżeniami opisanymi w uzasadnieniu.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018
Skarbnik  Gminy przedstawił Uchwałę nr SO-0957/32/4/Ka/2014 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2014r. wraz z uzasadnieniem.

Ww. uchwała wyraża pozytywną opinię o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015 – 2018 z zastrzeżeniami opisanymi w uzasadnieniu.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
- przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady Gminy,

Skarbnik Gminy przedstawił poszczególne zmniejszenia oraz zwiększenia wydatków w budżecie, zaproponowane przez komisje. 

- przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii komisji,  
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w sprawie zaopiniowania budżetu odbyły się komisje, gdzie prowadzono merytoryczne rozmowy, każdy mógł się wypowiedzieć, zgłosić swoje uwagi i propozycje

Propozycje Wójta Gminy oraz komisji dotyczące zmian w uchwale w sprawie budżetu gminy Kraszewice na 2015 rok stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
- dyskusja nad wniesionymi autopoprawkami Wójta i poprawkami Komisji Rady Gminy,
Radny Ryszard Ilski stwierdził, że w zapisie realizacji drogi w m. Jelenie jest „do p. Puchałów” a powinno być „w kierunku p. Puchałów”.
Radny Jan  Kędzia zauważył, że również w zapisie zadania budowy drogi gminnej od ul. Wieluńskiej powinno być „w kierunku p. Pieruckich”, a nie „do p. Pieruckich”. 

Skarbnik Gminy stwierdził, że oba zapisy zostaną doprecyzowane, ponieważ przebudowa dróg nie będzie realizowana do ww. posesji, tylko faktycznie                 w ich kierunku.

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że ponieważ nie bierze udziału             w komisjach w sprawie opiniowania budżetu zwróciła się z zapytaniem, czy w budżecie została ujęta inwestycja remontu drogi gminnej w Jaźwinach.
Skarbnik Gminy odp., że inwestycja jest zapisana w budżecie w kwocie                 10 tys. zł i pozostaje bez zmian.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Robert Dziwiński poruszył następujące sprawy:
- zapytał, czym radni się kierowali zmniejszając zaplanowane wydatki szkół               o kwotę 10 tys. zł, jest to dość znaczna suma, ponieważ stanowi ok. 30% budżetu każdej szkoły,
- zwrócił uwagę na błąd w zapisie inwestycji: „Budowa drogi gminnej od                             ul. Wieluńskiej do posesji p. Sikorskich”.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że wystąpiła pomyłka w zapisie, ponieważ planowana do budowy droga to ul. Polna, która łączy się                        z ul. Głuszyńską a nie Wieluńską. 
Skarbnik Gminy w nawiązaniu do budżetu oświaty stwierdził, że przychyla się do propozycji radnych w kwestii umniejszenia wydatków o kwotę 10 tys. zł, przy czym połowa ww. kwoty dotyczy wydatków na opał a połowa na materiały (wydatki bieżące) w szkołach. 
Dyrektor Gimnazjum, Maria Sobieraj przypomniała, że na Komisji Oświaty poruszano sprawę podwyżki dodatku motywacyjnego dla nauczycieli oraz zaproponowano również zmianę dodatku dla opiekuna stażu oraz lidera.

Skarbnik Gminy stwierdził, że w celu dokonania zmian dodatków należy wprowadzić odpowiednie zapisy w regulaminie wynagradzania nauczycieli. Konieczne będzie zatem przeprowadzenie konsultacji i uzgodnień ze Związkami Zawodowymi oraz Komisją Oświaty, która zaopiniuje konkretne zmiany. Ponadto należy rozeznać możliwości finansowe budżetu gminy                   w celu wprowadzenia proponowanych zmian.
Radny Jan Kędzia zaapelował do radnych o akceptację zadania przebudowy linii wodociągowej Kraszewice – Kuźnica Grabowska. Wykonanie tej inwestycji jest zgodne z oczekiwaniami mieszkańców, którzy podpisali wniosek w tej sprawie. Mieszkańcy sołectwa Kraszewice nr 2 od ponad 50 lat muszą korzystać z wody, która przepływa przez rury azbestowe. Rada Sołecka sołectwa Kraszewice nr 2 od roku 2011 wnioskowała o realizację zadania przez gminę, jednak nie przychylono się do tego wniosku. Następnie radny przekazał podziękowania dla tygodnika „Czas Ostrzeszowski” za zamieszczenie artykułu w sprawie tego zadania.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że dyskusja w tej sprawie miała miejsce na komisjach, dlatego należy przedstawić uwagę bądź pytanie. Na zadanie przebudowy linii wodociągowej przeznaczono kwotę 10 tys. zł                    w budżecie. 

Radny Jan Kędzia stwierdził, że radni mają prawo przyjąć realizację tego zadania bądź odrzucić.
- głosowanie nad autopoprawkami i poprawkami,
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad poszczególnymi zmniejszeniami oraz zwiększeniami wydatków                        w budżecie, zaproponowanymi przez Komisję Budżetową oraz Skarbnika Gminy jako propozycjami najbardziej zbieżnymi:

- zmniejszenia proponowane przez Komisję Budżetową oraz Skarbnika:
(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),

- zwiększenia proponowane przez Komisję Budżetową oraz Skarbnika:

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

- propozycje dodatkowych zmian zgłoszonych przez Skarbnika:

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

- głosowanie projektu uchwały budżetowej

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/14/2015 w sprawie budżetu gminy Kraszewice na rok 2015,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Następnie głos zabrał pan Józef Olszewski, który stwierdził, że budżet był opracowany przez wójta i radnych poprzedniej kadencji, a obecnie został uchwalony i przyjęty do realizacji. Zwrócił uwagę, że wykreślono wykonanie dwóch dróg przy ul. Zielonej oraz na Tułazach. Nie wiadomo, czym się radni kierowali wprowadzając takie zmiany. Na tych terenach powstają nowe budynki mieszkalne, dlatego być może uda się do tego wrócić i inwestycje zostaną zrealizowane. Dalej stwierdził, że zaplanowano dużą ilość chodników do realizacji przy drogach powiatowych. Wiadomo jednak, że powiat nie jest w stanie wszystkich zadań wykonać, być może uda się jedynie opracować dokumentację na chodnik przy ul. Wieruszowskiej.
Następnie odnosząc się do wywiadu zamieszczonego na łamach tygodnika „Twój Puls Tygodnia” stwierdził, że podana kwota 3,5 – 4 mln zł na realizację inwestycji w gminie oraz pozyskanie tej samej kwoty z dotacji nie jest możliwe do wypracowania, ponieważ są to kwoty nierealne. Ponadto stwierdzono, że jest to budżet przetrwania, co również nie jest zgodne                      z prawdą. Przekaz informacji powinien być przejrzysty i jasny. Dalej odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi Wójta Gminy, stwierdził, że jako poprzednik nie zaprosił Pana Koprowskiego na spotkanie w sprawie odwiertu w Rencie, ponieważ w tym terminie nie był jeszcze formalnie Wójtem Gminy. 

Pan Józef Olszewski dodał, że opinia RIO powinna być przestawiona przez Wójta Gminy, a nie przez Skarbnika. 
Wójt Gminy stwierdził, że w wywiadzie była mowa o dochodach własnych gminy, które to środki w kwocie 3,5 - 4 mln zł można było zaplanować na inwestycje. Dzień 27.11 ub. r. kiedy organizowano spotkanie w sprawie odwiertu w Rencie przypadał po wyborach, dlatego można było zaprosić również nowo wybranego Wójta, który ostatecznie został wprowadzony                    w temat przez  Skarbnika Gminy. Natomiast, jeżeli chodzi o artykuł, to Wójt Gminy przeprasza za niefortunną wypowiedź wszystkich, którzy zostali wprowadzeni w błąd.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zanim podjęto decyzję o realizacji dróg  osobiście dokonał objazdu dróg gminnych i stwierdził, że droga na Tułazach może poczekać, ponieważ jest w dobrym stanie. Natomiast, są potrzeby wykonania nawierzchni przy ul. Zacisze, gdzie występuje wiele ubytków. Ponadto, poprzedni Wójt Gminy nie rozwiązał sprawy ewidencji dróg                       w ubiegłej kadencji, co jest konieczne w zakresie planowania inwestycji. 
2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/15/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

3) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów                   alkoholowych na 2015 r.,

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz GKRPA, Aleksandra Wyrwas.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Pan Zdzisław Szlachta stwierdził, że gmina powinna się zająć działalnością GOPS w Kraszewicach, ponieważ są zastrzeżenia do pracy Ośrodka.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie jest to temat do omawiania na sesji Rady Gminy. 

Radna Małgorzata Broniecka przypomniała, że mieszkańcy gminy mogą się wypowiadać w punkcie dotyczącym wniosków i zapytań. W chwili obecnej głos zabierają radni. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Sekretarz GKRPA o udzielenie informacji, ile osób jest w chwili obecnej objętych niebieską kartą.

Sekretarz GKRPA odp., że ta sprawa będzie omawiana w sprawozdaniu GKRPA za ubiegły rok.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/16/2015 w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów                   alkoholowych na 2015 r.,

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
4) gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Kraszewice na lata 2015-2017,
Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz GKRPA, Aleksandra Wyrwas.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/17/2015 w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Kraszewice na lata 2015-2017,

która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
5) przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/18/2015 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok,
która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
6) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Marcin Cichosz.  

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że kontrola wykazana w I kwartale, dotycząca zasadności wydatków Gminnej Spółki Wodnej w zakresie środków pochodzących z budżetu gminy za rok 2014 zostanie rozszerzona o środki pochodzące również z innych źródeł oraz ze środków własnych, nie tylko                z budżetu gminy.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że jest to dobra propozycja, jednak zdaniem radnego należy zacząć kontrolę od ostatniej kontroli GSW, którą przeprowadzano w roku 2012. W Gminnej Spółce Wodnej dochodziło w tym czasie do dużych niedociągnięć i nadużyć, które należy wyjaśnić.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że kontrola została zaplanowana tylko w odniesieniu do roku 2014, ponieważ nie ma sensu wchodzić                        w kompetencje poprzedniej Komisji Rewizyjnej.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zostały zapłacone faktury za niewykonane prace. Od roku 2012 występuje niezgodność o kwotę 20 tys. zł pomiędzy sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem GSW. Dodatkowo zgodnie z uchwałą Rady Gminy, która została podjęta w grudniu 2013 przekazano Spółce Wodnej dodatkowe środki. Zdaniem radnego Komisja Rewizyjna powinna zająć stanowisko w tej sprawie. 
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że zgodnie ze statutem obecna Komisja Rewizyjna Gminnej Spółki Wodnej nie może wchodzić                                 w kompetencje poprzedniej. Obecny skład komisji został ustalony w lutym 2014 r. Ponadto na ostatnim walnym zebraniu GSW Komisja Rewizyjna przedstawiła sprawozdanie za rok poprzedni. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zapis punktu zaproponowany przez Komisję Rewizyjną dotyczący kontroli zasadności wydatków Gminnej Spółki Wodnej za rok 2014 jest zgodny z prawem.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że składa wniosek i należy go przegłosować. 

Sołtys Józef Adamus jako były członek Komisji Rewizyjnej GSW wyjaśnił,  że środki pochodzące z budżetu gminy przekazane dla GSW są kontrolowane na bieżąco. Natomiast, sprawozdanie z wykonania pozostałych funduszy, pochodzących z dotacji, jak i ze środków własnych przedstawiane jest przez Komisję Rewizyjną za poprzedni rok na każdym walnym zgromadzeniu GSW.
Radny Jan Kędzia zawnioskował o uzupełnienie punktu dotyczącego kontroli GSW o środki pochodzące z innych źródeł, tj. dotacje z Urzędu Wojewódzkiego, Urzędu Marszałkowskiego, Starostwa Powiatowego,                      z budżetu gminy oraz ze składek członkowskich. Punkt powinien być uszczegółowiony i uzupełniony o wskazane źródła finansowania. Sprawozdanie należy przedstawić za dany rok, tj. od dnia 1.01.2014 do dnia 31.12.2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ten wniosek był już składany, aby przeprowadzić kontrolę ze wszystkich środków, jakie są przekazywane dla GSW. 
Radny Jan Wojtaszek zaproponował, aby wykreślić punkt 1. w I kwartale, który dotyczy realizowania przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych środków z puli przeciwdziałania alkoholizmowi. Zdaniem radnego dysponowanie tymi środkami leży w gestii Wójta. Zamiast tego punktu radny zawnioskował o wprowadzenie kontroli płac                             w placówkach oświatowych. Nauczyciele wnioskują o podwyżki wynagrodzeń, należy zatem zająć się całokształtem środków przekazywanych na fundusz płac. 

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że płace dla nauczycieli są obligatoryjne i wynikają z Karty Nauczyciela, nie jest zatem zrozumiałe, co ma być przedmiotem kontroli.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy uzasadnić, na jakiej podstawie mają być przyznane podwyżki dla nauczycieli. Ponadto radny zaproponował, aby zmienić zapis punktu dotyczącego kontroli zasadności wydatków jednostek Gminnych OSP za rok 2014. Zawnioskował rozszerzenie kontroli na lata poprzednie, tj. od ostatniej kontroli, od roku 2012 włącznie. Zdaniem radnego należy wyjaśnić wszelkie niejasności, aby nie powracać do tematu ponownie. Głównie chodzi o sprawę budowy parkingu przy sali OSP                      w Jeleniach, która to sprawa do dnia dzisiejszego nie została wyjaśniona. Ponadto radny zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu: „Kontrola inwestycji realizowanych w latach 2011-2014 pod kątem środków pozyskanych z budżetu gminy przekazanych na ten cel.” Przykładem jest wykup drogi na Podkuźnicy, co było przeprowadzone nieprawidłowo, ponieważ droga za panem Kolińskim nadal figuruje w ewidencji dróg gminnych. Tę sprawę należy wyjaśnić, ponieważ nowa Rada Gminy nie może odpowiadać za niewyjaśnione sprawy. Radny zaproponował zatem, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tym tematem.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że pod kierownictwem radnego Wojtaszka wprowadza się nowy plan kontroli Komisji Rewizyjnej. Radni mieli możliwość wcześniejszego zapoznania się z przedstawionym planem.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że gdyby plan był wysłany z odpowiednim wyprzedzeniem, to radny miałby możliwość zwołać posiedzenie klubu, gdzie plan zostałby omówiony i wtedy nie byłoby sporów na sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt planu kontroli był udostępniony radnym z dwutygodniowym wyprzedzeniem, natomiast pozostałe materiały wysłano w przepisowym terminie 4 dni przed sesją. Dlatego radni mieli wystarczająco dużo czasu na zapoznanie się                                z omawianym tematem.
Radna Adela Puchała stwierdziła, że punkt dotyczący kontroli w zakresie płatności podatków, czynszów i opłat za wodę i ścieki od osób fizycznych               i prawnych za rok 2014 nie jest zasadny, ponieważ konkretne dane przedstawiane są przez Skarbnika Gminy w sprawozdaniach finansowych.
Ponadto konsekwencje za niepłacenie wskazanych należności prowadzi gmina. 

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że zagadnienia objęte wskazanym punktem są obligatoryjne jeżeli chodzi o analizę budżetu za rok ubiegły. Regionalna Izba Obrachunkowa nakłada obowiązek przeanalizowania tych należności, które muszą się znaleźć we wnioskach, jakie po kontroli sprawozdania finansowego przez Komisję Rewizyjną trafiają do RIO.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że jeżeli wniosek radnego zostanie odrzucony, to kontrola i tak musi się odbyć na wniosek czterech radnych.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że w takiej sytuacji rezygnuje                     z członkostwa w Komisji Rewizyjnej i proponuje, aby radny Wojtaszek został włączony do składu komisji. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że takie działanie jest niezgodne z ustawą              o samorządzie gminnym, ponieważ posiedzenia Komisji Rewizyjnej są jawne i inni radni również mogą brać w nich udział. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w celu zaprowadzenia porządku należy przegłosować każdy wniosek z osobna. 

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy radni mają prawo przeprowadzać kontrolę zadań, które miały miejsce 2 lata wstecz. 
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że w planie kontroli zawarto punkt 1. w IV kwartale: „Kontrole zlecone na wniosek Wójta, Skarbnika, Rady Gminy”, gdzie może być przeprowadzona kontrola na wniosek. Nie ma sensu zatem wykreślanie punktów, jeżeli można dodać nowy temat do kontroli poprzez złożenie stosownego wniosku. 
Radna Adela Puchała stwierdziła, że Komisja Rewizyjna przedstawia plan,                 a radni mogą go zatwierdzić, ale nie muszą, mogą przedstawić swoje propozycje i uwagi, nie czekając do czwartego kwartału.
Wójt Gminy stwierdził, że radni powinni się skupić na sposobach pozyskania środków na nowe zadania, a nie powracaniem do przeszłości. Jeżeli każdemu zależy na realizacji swoich programów, to należy dążyć do celu                                  i odpowiedzieć sobie na pytanie co jest obecnie ważne, czy cofanie się czy raczej pójście do przodu. Rada Gminy ma bardzo dużo pracy i zobowiązań na nową kadencję, dlatego Wójt Gminy zwrócił się z prośbą do radnych, aby nie toczyć sporów o przeszłość, tylko działać konstruktywnie dla wspólnego dobra.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że Zarząd GSW jest nielegalny i trzeba mieć świadomość, że środki przekazane przez gminę są dzielone niesprawiedliwie. Konieczne jest przeprowadzenie wyborów nowego Zarządu, ponieważ  kadencyjność niektórych delegatów, którzy wybierali nowy Zarząd już się skończyła. Nie można zatem mówić, że nic się nie stało. Dlatego wnioski                 o kontrole GSW są uzasadnione.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że należy poczekać do walnego zebrania GSW, które powinno się odbyć w przeciągu jednego lub dwóch miesięcy. Zostaną przedstawione sprawozdania finansowe, które powinny wyjaśnić wątpliwości. Ponadto należy pamiętać, że organem nadzoru nad Spółką Wodną jest Starostwo Powiatowe, a nie gmina. Następnie radny poinformował o artykule prasowym odnośnie planów państwa wobec działalności Spółek Wodnych w całym kraju. 
Artykuł na ręce Przewodniczącego Rady Gminy przekazał Radny Ryszard Ilski.
Radny Marcin Cichosz stwierdził, że kontrole będą dotyczyły tylko roku 2014, nie ma potrzeby zagłębiania się w dalszą przeszłość. 

Radny Ryszard Ilski zaproponował, aby kontrole zlecone na wniosek wykreślić z IV kwartału, a zostawić ten punkt ogólnie do dyspozycji Rady Gminy. 

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że kontrole zlecone dotyczą całego roku, nie tylko IV kwartału. Jest to jedynie zapis, który został umiejscowiony w IV kwartale. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w tym punkcie można zawrzeć wszystkie zgłoszone przez radnych wnioski odnośnie kontroli. 

Radna Adela Puchała stwierdziła, że należy odrębnie głosować każdy punkt zaproponowany przez radnych jako zmianę planu kontroli.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad zmianą zapisu punktu: „Kontrole zlecone na wniosek Wójta, Skarbnika, Rady Gminy”, zgodnie z którym kontrole na zlecenie mogą być realizowane                      w ciągu całego roku, nie tylko w IV kwartale.
(za – 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów).
Radna Adela Puchała stwierdziła, że radni składają wnioski, które należy przegłosować. Wnioski zgłoszono w dniu dzisiejszym, co mieści się                         w pojęciu „w ciągu całego roku”. Są to kontrole zlecone na wniosek Rady Gminy. Zdaniem radnej głosowanie zostało źle przeprowadzone. 
Radny Jan Kędzia stwierdził, że jako radni zgłosiliśmy wnioski celem przegłosowania. Pan jako Przewodniczący powinien te wnioski poddać pod głosowanie.  
Radny Jan Wojtaszek zauważył, że zapis punktu: „Kontrole zlecone na wniosek Wójta, Skarbnika, Rady Gminy” jest nieprawidłowy, ponieważ wójt jako organ wykonawczy nie może zlecać kontroli, tylko Rada Gminy ma takie prawo. 
Radny Radosław Gatkowski zaproponował, aby radni, którzy chcą wprowadzić zmiany do planu kontroli złożyli swoje propozycje na piśmie na kolejnej sesji. Wtedy będą one głosowane pojedynczo z zachowaniem odpowiedniego porządku.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały wraz                z wprowadzoną zmianą?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 2 głosy, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr IV/19/2015 w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015,
która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Punkt. 8  Wnioski i zapytania radnych 
1) Pan Marian Garncarek poruszył sprawę złożonego pisma odnośnie utworzenia nowego sołectwa oraz przedstawił historię powstania, jak                        i podziału sołectwa Jelenie nr 2. Uposażenie sołtysa pociąga za sobą większą kwotę niż suma zebranego podatku od mieszkańców sołectwa Jelenie nr 2. Zdaniem p. Garncarka wieś jest skłócona. Następnie wyraził żal do p. Wójta, że organizuje zebrania z mieszkańcami w prywatnym domu. Ponadto przez okres czterech lat nie organizowano w tym sołectwie żadnych zebrań.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że nigdy nie zwracano się z prośbą                       o udostępnienie sali OSP Jelenie nr 1 do zorganizowania zebrania.
Sołtys Marian Krajewski stwierdził, że kwestia miejsca organizacji zebrania była poruszana z mieszkańcami. Uzgodniono, że zebrania mają się odbywać w domu sołtysa, co zostało przyjęte i jest stosowane do dnia dzisiejszego. Pan Sołtys nadmienił również, że mieszkańcy sołectwa Jelenie nr 2 nie wyrażają zgody na utworzenie nowego sołectwa.
2) Radny Jan Wojtaszek zwrócił się do Wójta o zobowiązanie pracowników urzędu do zamieszczania na stronie internetowej „prawdziwych” sprawozdań finansowych z wykonania budżetu za 2013 i 2012 rok, o uzupełnienie zarządzeń i uchwał z zachowaniem kolejności oraz zamieszczanie załączników do protokołów z sesji.  Czasami treść załącznika różniła się od przedstawionego na sesji. Zdaniem radnego to będzie tzw. nowa jakość. Chodzi o to, aby radni mieli wgląd w dokumenty urzędu bez potrzeby telefonowania z każdą sprawą. Zwrócił się także z prośbą o opublikowanie  sprawozdania za rok 2009, gdzie nie wykazano chodnika w Jeleniach. Należy również wystosować sprostowanie oraz przeprosić mieszkańców za zamieszczanie „fałszywych” sprawozdań finansowych.
3) Sołtys Stanisław Baś odniósł się do wypowiedzi radnego Wojtaszka odnośnie nielegalnego wyboru zarządu GSW. Sołtys pełnił wówczas rolę przewodniczącego zebrania i potwierdził, że zostało ono przeprowadzone właściwie, bez żadnych uchybień. Ponadto na zebraniu walnym byli obecni przedstawiciele organu nadzoru, tj. Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie, którzy również nie zgłaszali żadnych uchybień, czy nieprawidłowości odnośnie przeprowadzenia wyborów. Następnie pan Sołtys zwrócił się do  radnego Wojtaszka, aby na przyszłość sprawdził posiadane informacje i nie wypowiadał niesłusznych oskarżeń, zwłaszcza, że na zebraniu nie był obecny.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że jest w posiadaniu pism informacyjnych, które otrzymał w odpowiedzi na swoje pisma i zostaną one wysłane radnym pocztą elektroniczną celem zapoznania. 

4) Wójt Gminy poruszył następujące sprawy:

- odnośnie miejsca przeprowadzania zebrań sołeckich zostało zorganizowane spotkanie z sołtysami, na którym uzgodniono zarówno miejsca, jak i terminy tych zebrań, pan sołtys Jeleni nr 2 podał dom sołtysa miejsce jako zwyczajowo przyjęte do organizacji zebrań wiejskich, poprzednio również odbywało się to w podobny sposób; natomiast, jeżeli chodzi o kwestię utworzenia nowego sołectwa, to obowiązuje w tej kwestii szczególna procedura, mieszkańcy ulic: Słonecznej i Zacisze oraz Jelenie nr 2 muszą wyrazić chęć i zgodę na utworzenie nowego sołectwa, co wiąże się                            z zachowaniem odpowiednich terminów; konsultacje społeczne w tej kwestii mogą się odbyć wiosną, należy dać mieszkańcom możliwość zabrania głosu w tej sprawie i podjęcia stosownej decyzji. 
- natomiast, co do uwag w sprawie sprawozdań finansowych, to zgodnie                      z wcześniejszą wypowiedzią Wójt ma się cofać do roku 2009, aby udowodnić że Skarbnik Gminy fałszował dokumenty; zdaniem Wójta Gminy jest to rozumowanie nie do przyjęcia; aby rozwiać wątpliwości jest możliwość zlecenia przeprowadzenia audytu, jednak są to duże koszty, co spowoduje konieczność rezygnacji z niektórych inwestycji; należy sobie zadać pytanie, czy jesteśmy za ciągłym powracaniem do przeszłości, czy będziemy raczej za tym, aby tą nową jakość faktycznie wprowadzać w życie; na dzisiejszej sesji jednak rozmawiano w atmosferze oskarżeń i wzajemnych wyrzutów, a chodzi o to, aby wspólnie budować, a nie powracać do przeszłości; jedynie wniosek o zamieszczanie na stronie internetowej protokołów wraz z załącznikami jest uzasadniony.  
5) Radny Ryszard Ilski poruszył sprawę zakupu kontenera mieszkalnego do rodziny Sip w Kuźnicy Grabowskiej. W opinii społecznej jest to niesprawiedliwe, ponieważ ta rodzina posiada majątek, który można przeznaczyć na kontener, a przyznawanie takiego świadczenia jest postrzegane jako prezent od gminy. Radny zaproponował, aby wartość kontenera była spłacana w ratach.
Wójt Gminy odp., że właścicielem kontenera jest gmina, a będzie on postawiony na gruntach państwa Sip, co zostanie unormowane specjalną umową. Zdaniem wójta w tym przypadku występuje kwestia portfela i serca.

Po kilku wizytach w tym gospodarstwie dało się zauważyć, że dzieci wraz               z matką chcą zmienić warunki zamieszkania, co należy im umożliwić. Pomoc gminy będzie stanowiła szansę na lepsze warunki życia dla tej rodziny. Jeżeli budynek mieszkalny się zawali, to będzie problem dla całej gminy. Przekazywanie kontenera nie jest zadaniem gminy, stanowi jedynie wolę udzielenia pomocy. Rodzina będzie uiszczała opłaty za użytkowanie kontenera oraz media. Gmina natomiast zapewni opiekę w postaci nadzoru, który będzie sprawował GOPS.
Radny Sylwester Gołdyn stwierdził, że zgodnie z orzeczeniem sądu, gdy warunki mieszkalne nie ulegną poprawie dzieci zostaną umieszczone                      w rodzinach zastępczych. Gmina ponosi jednak koszty utrzymania dzieci przebywających w takich rodzinach. 

6) Radna Małgorzata Broniecka poinformowała o sprawach poruszanych na zebraniu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej, które odbyło się w dniu 20.01 br.:

- powołano nowe władze Związku, gdzie przewodniczącym jest Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów, a w skład zarządu wchodzą wszyscy wójtowie                i burmistrzowie z terenu powiatu;

- ponadto poruszano sprawę organizacji szpitala powiatowego                                  w Ostrzeszowie, który zostanie przekształcony w Spółkę z o.o.
7) Sołtys Stanisław Baś poinformował o uszkodzeniu chodnika przy                     ul. Kwiatowej nr 1 w Kraszewicach. Wcześniej również zgłaszano problem, jednak nie dokonano naprawy. W dalszej perspektywie chodnik może ulec zniszczeniu.

Wójt Gminy wyjaśnił, że naprawą chodnika zajęła się Energetyka.

8) Pan Zdzisław Szlachta po raz kolejny zabrał głos, poruszając sprawy działalności miejscowego Ośrodka Pomocy Społecznej. Jego zdaniem GOPS krzywdzi mieszkańców, a Wójt i Rada Gminy nie rozstrzyga tych spraw. Taką odpowiedź pisemną otrzymał na wystosowany w tej sprawie wniosek. Ponadto pan Szlachta stwierdził, że został niesłusznie posądzony o awanturę w Urzędzie Gminy. Głównie chodzi o to, aby wszyscy wiedzieli jak pracuje GOPS i że nasza gmina nie jest przyjazna dla mieszkańców. 

Wójt Gminy przypomniał, że wobec pana Szlachty toczy się obecnie postępowanie prokuratorskie, sprawa jest w sądzie. Urząd Gminy nie jest stroną, nie jest zatem zobowiązany do udzielania pomocy, ani cofania decyzji, czy zeznań. Wójt Gminy nie rozumie zatem pretensji pana Szlachty do Urzędu, Rady Gminy, czy GOPS. Poruszone sprawy mają charakter osobisty  i dotyczą przeszłości. Jedyną instytucją, która obecnie powinna się zająć tą sprawą jest sąd. Natomiast zachowanie Pana Szlachty jedynie potwierdza przedstawiane wobec niego zarzuty.
9) Radny Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:
- poinformował, że na komisji budżetowej Wójt Gminy zadeklarował, że remont drogi przy ul. Zielonej będzie realizowany w roku 2016, jest tam siedem budynków mieszkalnych, a nie trzy, jak twierdził radny Wojtaszek;
- zaapelował, aby sprawiedliwie dzielić środki na KGW, ponieważ przyznano środki w kwocie po 3.000 zł dla koła w Rencie i Racławicach, a są jeszcze inne KGW na terenie gminy, którym należy przyznać środki w kolejnych latach.
Skarbnik Gminy stwierdził, że na każde KGW przeznaczono po 500 zł                      z budżetu gminy do wykorzystania na bieżący rok. Taki podział został wprowadzony przez poprzednią Radę Gminy, co jest obecnie kontynuowane. Były wnioski z Kół Gospodyń do budżetu gminy o dodatkowe środki, do których się ustosunkowano.  
Radna Małgorzata Broniecka zapytała, czy dla KGW w Rencie i Racławicach przyznano po 3 tys. zł plus dodatkowo po 500 zł i otrzymała od Skarbnika Gminy odpowiedź twierdzącą.

Radna Adela Puchała zwróciła uwagę, że dokonano właściwego podziału środków na KGW, ponieważ każde Koło powinno wnioskować o środki na swoje zadania  wg. potrzeb. Zdaniem radnej nie ma sensu przyznawać po 500 zł dla koła, jeżeli nie ma konkretnych potrzeb.

Radny Józef  Wojtaszek przypomniał, że poszczególne sale wiejskie są już po remontach, tylko na Rencie od lat nie wykonywano żadnych prac, a potrzeby są duże.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy dzielić środki sprawiedliwie oraz wnioskować o dofinansowanie również z innych źródeł, nie tylko do gminy.

Radna Małgorzata Broniecka przekazała Radzie Gminy podziękowania za to, że chociaż nie jest członkiem żadnej komisji, to przyznano środków z budżetu gminy na potrzeby Jaźwin.

Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1530 IV sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
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