P R O T O K Ó Ł Nr XXXIV/2006

z XXXIV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 8 czerwca 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXIV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmian w uchwale nr XXI/105/2005 Rady Gminy w Kraszewicach z dnia                17 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kraszewice”.
5. Wnioski i zapytania radnych.

6. Odpowiedzi na wnioski.

7. Zakończenie obrad sesji.  


Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 


Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXIV sesji (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXIV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jarosław Mucha.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmian w uchwale nr XXI/105/2005 Rady Gminy w Kraszewicach z dnia                17 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kraszewice”.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Wywołanie powyższej uchwały jest konieczne z uwagi na fakt złożenia wniosku                             do ZPORR o dofinansowanie budowy wodociągu w Jeleniach. Po złożeniu wniosku konieczne było wprowadzenie aż 84. zmian, m.in. w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Kraszewice. Są to dwie drobne zmiany, jednak konieczne do wprowadzenia w formie uchwały. Jedną a nich jest czas realizacji inwestycji, który był przewidziany na rok 2005, należy więc wprowadzić rok 2006. Poza tym uległy zmianie również kwoty dofinansowania. Ogólnie koszt inwestycji wyniesie 232 tys. zł, z czego 149,9 tys. zł będzie stanowiło dofinansowanie ze ZPORR a 82,1 tys. zł to środki z naszego budżetu. W przypadku nie podjęcia niniejszej uchwały, nie mamy szans na uzyskanie dofinansowania.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że wcześniej inna kwota była zabezpieczona w budżecie na realizację tej inwestycji, mianowicie 139.000 zł.
Wójt Gminy odp, że musi być zabezpieczona pełna kwota a więc 232.000 zł. Taka jest ogólna zasada składania wniosków o dofinansowanie, zawsze całość środków musi być zabezpieczona. W przeciwnym razie wniosek nie zostanie przyjęty.
Radny Marek Grabowski stwierdził, że na poprzedniej sesji została zagwarantowana suma 139.000 zł ze środków niewygasających. Jednak powstaje pytanie, skąd będzie pochodziła reszta potrzebnej kwoty, czy ta suma zostanie zwrócona.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w celu złożenia wniosku musimy zabezpieczyć całość sumy. W bieżącym roku przeznaczona została kwota 139.000 zł, a w roku 2005 inwestycja nie była realizowana, więc środki w kwocie 92.893 zł przeszły na rok bieżący jako wydatki niewygasające. Tak więc 139.000 zł + 92.893 zł daje w sumie 232.000 zł.
Radny Marek Grabowski zapytał, co będzie w przypadku, kiedy nie dostaniemy dofinansowania z zewnątrz, na co Wójt Gminy odpowiedział, że radni zadecydują, czy wtedy będziemy realizować inwestycję ze środków własnych.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że fundusze na tę inwestycję były zabezpieczone już w zeszłym roku i czekaliśmy tylko na uruchomienie odpowiedniego programu. Jeżeli nie dostaniemy dofinansowania, to można za swoje fundusze wykonać przyłącza choćby do kilku gospodarstw. Poza tym tu chodzi o zapewnienie mieszkańcom Jeleni bieżącej wody, co jest bardzo ważną sprawą. Może nawet dojść do tego, że gmina będzie miała obowiązek dowożenia bieżącej wody.
Radny Marek Grabowski stwierdził, że jak chodziło o naprawę nawierzchni na ul. Kaliskiej, to została podjęta decyzja, że inwestycja nie będzie realizowana, jak nie otrzymamy dofinansowania od Powiatu. Tak samo powinno być w tym przypadku. Tak więc radny wnioskuje, aby nie przeprowadzać inwestycji budowy wodociągu, jak nie otrzymamy dofinansowania.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w momencie głosowania nad przeznaczeniem kwoty 139.000 zł na budowę wodociągu był przekonany, że to jest całość sumy, jaka będzie na ten cel przeznaczona z budżetu. Okazuje się jednak, że będzie to większa kwota.
Wójt Gminy stwierdził, że w zasadzie nie wiadomo, jakie decyzje podejmować. Jak wniosek nie zostałby złożony, to na pewno wszyscy byliby niezadowoleni,  że nie zapewniamy środków z zewnątrz dla gminy, a jak wniosek został złożony, to też są problemy.

Radny Marek Grabowski zapytał, kto decydował o takim podziale środków                  i planie inwestycji, jaki znajduje się w Panie Rozwoju Lokalnego.

Wójt Gminy odp, że to przecież radni podejmowali te decyzje. W zeszłym roku plan był uchwalany, a dyskusje nad podziałem środków trwały kilka miesięcy. Każdy miał wtedy możliwość wniesienia własnych propozycji.
Radny Marek Grabowski zgłosił wniosek, aby nie realizować inwestycji                      z własnych środków kiedy dofinansowanie nie zostanie przyznane.


W wyniku przeprowadzonego głosowania radni jednogłośnie poparli wniosek (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

W głosowaniu uczestniczyli nieobecni na początku sesji radni: Mieczysław Rzepecki i Zdzisław Kubasik.

Radny Mirosław Presiak zapytał, co się dzieje z inwestycją, która była zaplanowana do realizacji na dany rok i nie udało się jej przeprowadzić.

Wójt Gminy odp, że o tym, jakie inwestycje będą realizowane decydują radni.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXIV/152/2006  w sprawie zmian                     w uchwale nr XXI/105/2005 Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 17 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kraszewice”.
Ad 5. Wnioski i zapytania radnych.

1) Wójt Gminy przedstawił pismo nr Z/1825/2006 z dnia 7.06.2006r. Zarządu Spółki „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” w sprawie możliwości zaciągnięcia kredytu bankowego na promocyjnych warunkach w celu przebudowy                          i polepszenia efektywności sieci oświetleniowej na terenie gminy. Odpowiedź    w tej sprawie należy wystosować w terminie do dnia 21.06 br. 
2) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo nr 104/2006 z dnia 30.05.2006r. 
w sprawie pomocy finansowej przy budowie pomnika Hipolita Cegielskiego                w Poznaniu.
W obu powyższych sprawach radni udzielili odpowiedzi negatywnej. 
3) Radna Jadwiga Sobczak poruszyła sprawę przyznawania pomocy materialnej  uczniom w formie stypendiów. Osoby, którym stypendium zostało przyznane są zobowiązane do przedstawiania rachunków zakupu potrzebnych artykułów. Jednak nie każdego stać na to, aby dokonać zakupu na sumę np. 500 zł. Poza tym niektórzy mają rachunki z zeszłego roku, które jednak do niczego nie były potrzebne. Działania związane ze stypendiami podejmowanie są zdecydowanie za późno. Należałoby dokonać zmian warunków przyznawania tych świadczeń.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy termin wypłaty stypendiów nie może być przedłużony decyzją Wójta, na co Wójt Gminy odpowiedział, że są określone wymogi co do stypendiów, które zostały ustalone odgórnie i musimy się dostosować.
Radna Jadwiga Sobczak zapytała, czy stypendium można przeznaczyć np. na zakup części do komputera lub programu, który będzie służył do nauki, na co Wójt Gminy odpowiedział, że jak najbardziej można dokonać takiego zakupu.
4) Radny Zdzisław Kubasik zwrócił uwagę, że w sołectwie Mączniki jest dziura w nawierzchni i nikt w tej sprawie nie podejmuje żadnych działań. Trzeba koniecznie dokonać naprawy, ponieważ jest to naprawdę uciążliwe.

Wójt Gminy odp, że interweniował w tej kwestii u radnego Sejmiku Wojewódzkiego Zbyszka Szmaja, który obiecał, że zajmie się tą sprawą. Jednak jak widać nie odniosło to żadnych rezultatów. Można by sfotografować to miejsce, opisać i wysłać do Poznania z wnioskiem o interwencję w tej sprawie.
5) Radny Jarosław Mucha również poruszył sprawę naprawy drogi oraz wycinki drzew, co należy do obowiązku Powiatu, ponieważ jest to droga powiatowa. Szczególnie chodzi o skrzyżowanie dróg na Kuźnicy Grabowskiej, gdzie nawierzchnia jest w bardzo złym stanie. W zeszłym roku została co prawda wykonana naprawa, jednak wyrwa powstała na nowo. Należy w tej sprawie wnioskować do skutku.
6) Radny Jan Mamiak zapytał, jakie są zasady składania wniosków o dopłaty do paliwa.

Wójt Gminy odp, że dopłaty będą realizowane od września, jednak należy okazać faktury za zakup paliwa.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jak wygląda sytuacja z dzierżawcami, na co Wójt Gminy odpowiedział, że dopłatę dostanie ten, który dzierżawi a nie właściciel ziemi.

7) Radny Jarosław Mucha zapytał, czy jest to możliwe, aby indywidualne osoby mogły nabyć kosz na śmieci od firmy, zajmującej się wywozem na naszym terenie.

Przewodniczący Rady Gminy odp, że próbował się kontaktować z tą firmą                    i okazało się, że przenieśli siedzibę do Kościana. A co do koszy, to nie ma problemu, żeby zostały dostarczone.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi opłaty za wywóz śmieci, to terminy muszą być ściśle przestrzegane. Natomiast na sam wywóz mieszkańcy muszą oczekiwać po kilka tygodni. Może rozwiązaniem byłoby gdybyśmy płacili odpowiednio mniej za każdy dzień spóźnienia.
Wójt Gminy odp, że rozmawiał z przedstawicielem zarządu tej firmy, który obiecał, że śmieci będą wywożone terminowo, ale kosze zbiorowe zostaną zlikwidowane, ponieważ okazało się, że nie jest to opłacalne. Można by jednak zorientować się w ofercie konkurencji i zastanowić nad zmianą firmy.
8) Radny Marek Grabowski przypomniał, że obowiązuje uchwała o zachowaniu porządku przy posesjach, jednak niektórzy jej nie przestrzegają. Należałoby więc wystosować kurendę z przypomnieniem.
Wójt Gminy odp, że kurendy będą wysłane, to jest obowiązek i każdy musi tych przepisów przestrzegać.

9) Wójt Gminy poruszył sprawę rozbiórki domu na Piaskach. W dniu 25.11.2005r. do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego zostało wystosowane pismo z prośbą o interwencję w tej sprawie. Do tej pory jednak żadne działania nie zostały podjęte.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że również w Jeleniach jest opuszczona posesja, o którą nikt nie dba. Mimo wystosowania wielokrotnych pism z prośbą o interwencję, właściciel nie uprzątnął posesji i nie pozwala na jej uporządkowanie. Taka sytuacja utrzymuje się już dość długo i należy również podjąć interwencję w tej sprawie.
Ad.6. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.7. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1100 XXXIV sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                            Sekretarz Obrad     
                                                                           XXXIV Sesji Rady Gminy  
 Paulina Gajdka





      Jarosław Mucha
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