P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2015
z VII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 8 maja 2015 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad VII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                    z działalności w roku 2014.

7. Informacja Komisji Rewizyjnej z 
przeprowadzonej kontroli realizowania przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych środków                 z puli przeciwdziałania alkoholizmowi.

8. Sprawozdanie Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Kraszewicach                  z działalności za rok 2014.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2015 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,

3) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kraszewice,

4) ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Kraszewice,

5) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Kraszewice,

6) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.  



         W sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwagi i zapytań.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad VII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Kędzia.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad VI sesji Radny Ryszard Ilski oznajmił, że protokół                      z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z VI sesji Rady Gminy w dniu 27 marca 2015 r. bez odczytania. 
W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę  (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym              i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 27 marca 2015 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności w roku 2014.
Informację przedstawił Przewodniczący GKRPA p. Waldemar Dudka.  
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Informacja Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli realizowania przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych środków z puli przeciwdziałania alkoholizmowi.
Informację przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Marcin Cichosz. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

W sprawie informacji nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 8. Sprawozdanie Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej                                w Kraszewicach z działalności za rok 2014.
          Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Biblioteki, p. Bożena Lipka.

          Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Kędzia przekazał podziękowania za przedstawienie sprawozdania oraz zapytał, czy w księgozbiorze biblioteki są książki naukowe o tematyce żywności modyfikowanej genetycznie. 
Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że biblioteka posiada książki o żywności, jednak nie ma typowo o żywności modyfikowanej. Jeżeli będzie taka możliwość, to podręczniki o tej tematyce zostaną sprowadzone. 

Radny Powiatu Jan Puchała w nawiązaniu do informacji odnośnie zbyt małej powierzchni biblioteki stwierdził, że są do wykorzystania trzy pomieszczenia po komisariacie, które obecnie nie są użytkowane. Policja nie płaci czynszu, chociaż obowiązuje umowa dzierżawy.
Wójt Gminy stwierdził, że pomieszczenia, które mogłyby być adaptowane na bibliotekę wymagają gruntownego remontu, ponieważ samo wykonanie przejścia nie wystarczy. Komendant policji wyraził zgodę na oddanie jednego z pomieszczeń, jednak w chwili obecnej gmina nie ma środków na przeprowadzenie adaptacji.  

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że dużym problemem                        w funkcjonowaniu biblioteki jest brak toalet. Jest to sprawa pierwszej wagi, zwłaszcza dla dzieci, które przychodzą do biblioteki i nie mają możliwości skorzystać z toalety.
Dyrektor Biblioteki stwierdziła, że w celu adaptacji pomieszczeń na bibliotekę można składać wnioski o dofinansowanie zadania z funduszy zewnętrznych. Pomieszczenia muszą być jednak własnością biblioteki. 
Radny Jan Wojtaszek zapytał: „czy jest tam ściana nośna” i otrzymał odpowiedź twierdzącą. 

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2015 rok,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy po stronie dochodów                  i wydatków. 
Dodatkowo zostaną wprowadzone następujące zmiany w budżecie:
- wpłynęły środki w formie darowizny od Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej na potrzeby szkoły w kwocie 3.000 zł, środki te przeznacza się na nowe zadanie inwestycyjne: „Zakup kosiarki dla SP Kuźnica Grabowska”; ponadto w ramach planu finansowego tej szkoły dokonuje się przesunięcia środków z wydatków  bieżących na kwotę 3.150 zł na ten cel; łączny plan wydatków na ww. zadanie inwestycyjne wynosi 6.150 zł;
- w planie dochodów zwiększa się środki z tytułu wynajmu pokoi w hoteliku w OSP Kraszewice o kwotę 4.500 zł z przeznaczeniem na dwa zadania:

1) pokrycie kosztów przejazdu orkiestry dętej OSP Kraszewice na przegląd orkiestr do Sławna,
2) dofinansowanie organizacji Powiatowego Dnia Strażaka w kwocie 3 tys. zł, dodatkowo z budżetu gminy z działu OSP przeznacza się na ten cel ok. 1.200 zł, co razem daje kwotę 4.200 zł.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi              i zapytania:
Wójt Gminy wyjaśnił, że Powiatowy Dzień Strażaka będzie połączony               z gminnymi obchodami tego święta wraz z podsumowaniem 30-lecia pracy obecnego kapelmistrza p. Jana Szmaja. Uroczystość będzie okazją do wręczenia medalu „Zasłużony dla województwa wielkopolskiego”. Dodatkowo zaproszono dwa zespoły, dla których również przewidziano poczęstunek. Dlatego przeznaczono dodatkowe środki z budżetu na ten cel, aby pokryć związane z tym wydarzeniem wydatki. Wójt Gminy korzystając              z okazji zaprosił wszystkich obecnych na tę uroczystość. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„mam pytanie do Pana Skarbnika, bo tak zakręcił z tymi pożyczkami, jedna pożyczka była dla Racławic, którą spłaciliśmy z odsetkami, a druga pożyczka była dla Kuźnicy Grabowskiej i my teraz wprowadzamy środki do budżetu,              a pożyczka z Kuźnicy nie jest wpłacona; dlaczego nie spłacono do tej pory               i dlaczego to wprowadzamy, skoro pożyczka nie jest spłacona.”
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zgodnie z wcześniejszą informacją, umowa przewiduje zwrot obu pożyczek w terminie do końca czerwca. Jedna z nich jest już spłacona, a druga w wyznaczonym terminie zostanie zwrócona.                   W punkcie 5. Uchwały wyszczególniono obie pożyczki na łączną kwotę 49.200 zł. Należy zatem słuchać przedstawianych wyjaśnień, wtedy nie będzie dodatkowych pytań. 
Radny Jarosław Mucha zapytał, czy kwota 60 tys. zł otrzymana od powiatu stanowi zwrot zaciągniętej pożyczki na inwestycje.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że gmina Kraszewice przekazała pomoc finansową dla powiatu w kwocie 120 tys. zł na remont drogi powiatowej w kierunku Głuszyny. W ubiegłym roku powiat zwrócił pierwszą ratę pożyczki                   w wysokości 60 tys. zł.  Druga połowa w kwocie 60 tys. zł została obecnie zwrócona i gmina przeznacza te środki na budowę drogi w Kuźnicy Grabowskiej. 
Radny Jarosław Mucha zapytał, kto będzie sprawował nadzór nad realizacją chodnika przy ul. Wieruszowskiej. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina wystosowała w tej sprawie pismo do zarządu powiatu i uzyskano odpowiedź, że zgodnie z podjętą przez Radę Powiatu uchwałą realizacja zadania została przekazana na gminę, która będzie również sprawować nadzór nad tym zadaniem.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Mam pytanie odnośnie pracowników interwencyjnych, była mowa, że pracują w naszej gminie i nie pamiętam w budżecie, żebyśmy zabezpieczali środki na wynagrodzenie tych pracowników. Jeżeli chodzi o nich to chciałem dopytać, ilu pracowników interwencyjnych jest zatrudnionych i na jak długo              i zasady ich wynagradzania”.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że pracownicy interwencyjni zatrudniani są co roku przez gminę. Środki na wynagrodzenia tych osób przekazuje Powiatowy Urząd Pracy w kwocie 1.200 zł oraz dopłaca gmina ze środków własnych. Ilość pracowników uzależniona jest od ilości mieszkańców gminy. Dla gminy Kraszewice przewidziano trzech pracowników interwencyjnych. Zdaniem Skarbnika są to osoby bardzo potrzebne i można by nawet zwiększyć ich liczbę. Środki na utrzymanie pracowników uchwalono w budżecie na początku roku. Umowa dla pracowników interwencyjnych trwa od kwietnia do końca października.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, ile środków własnych dokłada gmina.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że minimalne wynagrodzenie wynosi obecnie 1.750 zł, z czego 1.200 zł dofinansowuje powiat.

Wójt Gminy wyjaśnił, że prawdopodobnie od dnia 15.05 zostanie zatrudniona czwarta osoba w ramach prac interwencyjnych, która będzie wskazana przez gminę a refundację za tego pracownika przekaże powiat. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Odnośnie tej czwartej osoby, bo w tamtym roku było tak, że ta osoba na zasadzie umowy z powiatem przeznaczona była tylko dla miejscowości Kraszewice, stąd pytanie czy ona będzie ogólnie na wszystkie drogi, czy tylko dla Kraszewic.”

Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to kwestia do ustalenia, czy dodatkowy pracownik będzie zatrudniony do prac przy drogach powiatowych, czy na teren całej gminy. Nie wskazano jednak, że ta osoba będzie przeznaczona tylko do prac przy drogach powiatowych. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/29/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2015,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/30/2015 w sprawie 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
3) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kraszewice,
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi              i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„W § 7 pkt. 3 regulaminu napisano, że odpady komunalne, które są segregowane należy zbierać w pojemnikach w zabudowie jednorodzinnej                o pojemności od 0,12 m³ (120 l).” Obecnie odpady gromadzone są                          w pojemnikach 240 l a w tym regulaminie się proponuje 120 l. Uważam, że ten pojemnik będzie za mały, musi zostać 240 l.”

Wójt Gminy wyjaśnił, że w cytowanym przepisie zawarto stwierdzenie „od 120l”, zatem jest to pojemność minimalna, pojemnik może być większy, jednak nie mniejszy. Zgodnie z umową z firmą Eko Region pojemniki mogą być wymieniane na większe na indywidualne potrzeby mieszkańców. Wójt Gminy poinformował, że obecnie gmina jest w trakcie procedury przetargowej oraz zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego Urzędu, czy na tym etapie jest możliwe wprowadzenie poprawek do regulaminu.
Radca Prawny Anna Balcerczyk poinformowała, że do uchwały można zawsze wprowadzić zmiany, nawet jeśli zostanie ona przyjęta                                 w przedstawionej formie. Jeżeli okaże się, że pojemniki są za małe, to regulamin można zmienić w tym zakresie. 
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że w regulaminie trzeba dopisać, że większe pojemniki należą się rodzinom wielodzietnym oraz określić, od jakiej liczby osób rodzina traktowana jest jako wielodzietna. Najlepiej od razu zawrzeć odpowiednie zapisy, żeby nie było potrzeby dokonywania zmian.
Wójt Gminy stwierdził, że po przetargu okaże się, jaka firma będzie odpowiedzialna za odbiór odpadów z terenu gminy i za jaką kwotę. Wtedy będzie uchwalona nowa stawka opłaty i będzie możliwość dostosowania innych warunków odbioru odpadów, m.in. wielkość pojemników. 

Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że zapis odnośnie wielkości pojemnika spowoduje zmianę ilości odprowadzanych przez gminę odpadów. W związku z tym zapytał, czy będzie to miało wpływ na warunki przetargu.

Wójt Gminy stwierdził, że zapis mówi jedynie o dolnej granicy dla pojemnika, ponieważ zawarto stwierdzenie „od 120l” bez określania górnej granicy. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 4 głosy) i podjęła uchwałę Nr VII/31/2015 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kraszewice,

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
4) ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Kraszewice,

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/32/2015 w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
5) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Kraszewice,
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że plan gospodarki niskoemisyjnej będzie niezbędny przy ubieganiu się o dofinansowanie na termomodernizację budynków użyteczności publicznej, gdzie można pozyskać nawet do 80% zwrotu w ramach dotacji. W celu przystąpienia do sporządzenia planu konieczna jest zgoda Rady Gminy wyrażona w drodze uchwały. Sporządzenie planu stanowi koszt całkowity ok. 20-30 tys. zł, jednak na jego wykonanie możliwe jest również uzyskanie dofinansowania do 60% wartości zadania. Ponadto plan da nam wiedzę na temat dalszych działań w kierunku ograniczenia emisji dwutlenku węgla oraz innych czynników. Termin na złożenie wniosków o dofinansowanie do planu wyznaczono na dzień 18.05. br. Plan będzie potrzebny do przeprowadzenia termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi              i zapytania:
Radny Powiatu Jan Puchała zapytał, czy plan dotyczy tylko budynku szkoły w Kuźnicy Grabowskiej, czy nie ma innych budynków użyteczności publicznej na terenie gminy.
Wójt Gminy wyjaśnił, że plan obejmuje nie tylko budynki użyteczności publicznej, ale również wszystkie inne budynki na terenie gminy, również prywatne. W chwili obecnej jednak największa potrzeba remontu występuje w szkole w Kuźnicy Grabowskiej. Całość instalacji w tym budynku wymaga wymiany.
Radna Adela Puchała zapytała, jak to możliwe, że budynek w takim stanie został oddany do użytku.

Wójt Gminy odp., że budynek jest wykonany niesolidnie i mimo to oddano  inwestycję do użytku. W tamtych czasach ze względu na brak środków realizowano wiele zadań w ramach czynu społecznego, chociaż wykonanie nie było profesjonalne. Obecnie budynek jest w bardzo złym stanie, wymaga gruntownego remontu i przebudowy, aby mógł spełniać normy  bezpieczeństwa.
Radny Jan Kędzia zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem, jaki będzie całkowity koszt generalnego remontu. Budynek został oddany do użytku                  w latach 90-tych, więc stosunkowo niedawno. Stąd wniosek, że musiał być wykonany niesolidnie, skoro obecnie wymaga tak dużych nakładów. Sala gimnastyczna była wykonana kilka lat temu, więc tym bardziej nie jest zrozumiałe przeprowadzanie remontów tego obiektu. Należy zatem pamiętać, aby inwestycje wykonywać solidnie, tak jak robią to nasi sąsiedzi zza Odry              i Nysy – Niemcy, dlatego są bogaci. Takie remonty budynków tak niedawno wybudowanych nie miałyby miejsca. W przyszłości należy wykonywać prace budowlane solidnie, aby następnie nie było potrzeby dokonywania remontów. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że opracowanie planu nie ma nic wspólnego                           z remontem budynku szkoły. Plan jest potrzebny do zdiagnozowania całej gminy. Gdyby planowano w kolejnych latach przystąpić do projektów                    w ramach WRPO, to plan będzie wtedy potrzebny pod kątem oszczędności energetycznej, czy to dla budynku szkoły w Kuźnicy Grabowskiej, czy dla innych obiektów na terenie gminy. Jest możliwość uzyskania pożyczki umarzalnej w 40% na sporządzenie planu. Natomiast, co do drugiej części pytania, to nie do osoby wójta należy je kierować. Wójt jedynie stwierdził zaistniały fakt niesolidnego wykonania budynku. Po wykonaniu audytu budynku każdy będzie miał możliwość zapoznania się z dokumentacją.  
Radny Jan Kędzia zapytał, jakie jeszcze inne budynki na terenie gminy będą dopisane do planu. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że plan daje nam obraz tego, w jakim stopniu gmina emituje CO2 i jakie działania możemy podjąć, aby tę emisję zredukować. Plan stanowi zatem diagnozę i jest potrzebny do składania wniosków o pozyskanie dużych środków dla gminy na projekty ukierunkowane na redukcję szkodliwych czynników. Planem zostaną objęte wszystkie budynki użyteczności publicznej, tj. Urząd Gminy, GOPS, Ośrodek Zdrowia, szkoła   w Głuszynie, budynek przedszkola i inne, które są w posiadaniu gminy. Największe straty energetyczne występują obecnie w budynku szkoły                     w Kuźnicy Grabowskiej.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Pewne inwestycje zostały z budżetu wykreślone a teraz wskakuje następna inwestycja, ja nie mówię, że to nie jest potrzebne, ale będziemy musieli gdzieś pieniądze na to znaleźć w budżecie. Rozumiem, że jest plan                          a inwestycje kiedy będą?”
Wójt Gminy wyjaśnił po raz kolejny, że na dzień dzisiejszy nie ogłoszono naboru konkursowego z nowej pespektywy na plan gospodarki niskoemisyjnej. Natomiast zgodnie z założeniami plan jest potrzebny przy ubieganiu się o duże środki. Rada Gminy nie musi jednak tej uchwały przyjmować. Należy tylko mieć świadomość, że jeżeli pojawią się projekty na duże zadania, to gmina nie będzie spełniać warunków, aby brać w nich udział. Wtedy będą uwagi, że gmina mogłaby pozyskać dodatkowe środki, jednak nie ma pełnej dokumentacji, zatem nie uda się pozyskać funduszy z zewnątrz.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że jeżeli planuje się tak gruntowny remont w szkole w Kuźnicy Grabowskiej, to nie należy w najbliższym czasie przeprowadzać w tym budynku żadnych prac remontowych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w wyniku rozmowy z p. Dyrektor ustalono, że jeżeli uda się znaleźć środki na remonty bieżące we własnym zakresie, to można takie prace przeprowadzić, jednak bez udziału środków z budżetu gminy. Przykładem jest zakup kosiarki, gdzie fundusze przekazała Rada Rodziców                   i zrealizowano zakup wspólnie z udziałem środków własnych szkoły. 

Radna Adela Puchała zapytała, czy kwota 16 tys. zł na opracowanie planu została już zaplanowana w budżecie. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w chwili obecnej nie zarezerwowano tych środków w budżecie, jednak gmina podejmie starania o pozyskanie funduszy             z zewnątrz na ten cel. Przy udziale dofinansowania wydatki z budżetu na ten cel będą niewielkie. Opracowanie planu nie przesądza o wydatkowaniu żadnych środków z budżetu, chodzi tylko o zbadanie stanu emisji zanieczyszczeń. Jest to jedynie dokument wyjściowy, który nie narzuca realizacji żadnych inwestycji na chwilę obecną. W szkole w Kuźnicy Grabowskiej uda się uzyskać największą oszczędność energetyczną, dlatego ten budynek w pierwszej kolejności będzie modernizowany. Jednak jest to kwestia dalszej przyszłości. 
Wójt Gminy dodał, że uchwała nie przesądza o przeznaczeniu środków                       z budżetu, a jedynie stanowi wyrażenie zgody na przystąpienie do sporządzenia planu gospodarki niskoemisyjnej. Wyrażenie woli przystąpienia na chwilę obecną nie pociąga za sobą żadnych konsekwencji, a jest konieczne w celu przystąpienia do programu dotyczącego pozyskania dofinansowania.   

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/33/2015 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
6) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radna Anna Konieczna pismem z dnia 4.05.br. złożyła rezygnację z pełnienia funkcji członka Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Ochrony Środowiska, Prawa             i Porządku Publicznego Rady Gminy Kraszewice. W związku z powyższym zachodzi potrzeba uzupełnienia składu Komisji. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o przedstawienie kandydatów do komisji.
Radny Marcin Cichosz zgłosił kandydaturę radnego Adriana Kruszakina do uzupełnienia składu Komisji Oświaty, ponieważ radny nie jest członkiem żadnej komisji.

Radny Adrian Kruszakin wyraził zgodę na kandydowanie i włączenie do składu Komisji Oświaty.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VII/34/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Punkt. 10  Wnioski i zapytania radnych 
1) Radny Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:
- zgłosił wniosek w sprawie opracowania planu inwestycyjnego gminy na lata 2015-2018, który powinien zwierać kolejność zadań do realizacji i do przestrzegania w poszczególnych sołectwach, tak aby nie wprowadzać  żadnych dodatkowych, niezaplanowanych inwestycji, 
- przypomniał, że należy przeznaczać środki z budżetu w miarę sprawiedliwie na poszczególne przysiółki i sołectwa gminy.
2) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Przejeżdżając przez ul. Kwiatową widziałem bardzo dużą ekipę naprawiającą chodnik, czy to było w ramach gwarancji, czy płacimy za te naprawy”.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zostały zgłoszone usterki, które podlegają naprawie na chodniku przy ul. Kwiatowej oraz w Kuźnicy Grabowskiej za rzeką. Wykonawca dokonał napraw w ramach gwarancji, gmina nie płaci za te prace.
3) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Pytanie w sprawie chodnika w Racławicach, pani sołtys złożyła wniosek                   o naprawę chodnika, jest problem z wjazdami, ponieważ są zarwane; fama poszła, że to wina radnego, który już nie żyje; wjazdy trzeba naprawić, zgodnie z projektem na to zadanie są dwie wersje: albo jest kamień                           i podsypka betonowa albo sam cement 10 cm; okazuje się, że faktycznie jest sam piasek; sprawa jest poważna, bo kto to ma naprawić; właściciel może komisyjnie odkryć pięć kostek i sprawdzić sposób wykonania; pytanie jak to widzi pan wójt i radny powiatu”.
Radny Powiatu Jan Puchała przypomniał, że wykonawcą zadania była gmina.

Radny Jan Kędzia stwierdził, że właścicielem chodnika jest powiat, stąd zapytanie, czy obowiązuje w chwili obecnej gwarancja na to zadanie.

Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że gwarancja już nie obowiązuje, ponieważ od zakończenia zadania minęło ok. 8 lat. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że planuje się przeprowadzenie remontów wszystkich chodników na terenie gminy, zatem również w Racławicach, gdzie chodnik się załamuje z różnych powodów, nie tylko na wjazdach. Niektóre wjazdy zostały uszkodzone mechanicznie, więc muszą być naprawione przez użytkownika. Ponadto działają szkodniki, które powodują eksploatowanie piasku na zewnątrz, niszcząc tym samym chodnik. Zdarzają się również miejsca, gdzie faktycznie wykonawca nie wykonał prac prawidłowo. Remonty chodników będą przeprowadzane sukcesywnie przez pracowników interwencyjnych, którzy wstępnie dokonają przeglądu w celu stwierdzenia, jakie prace naprawcze należy wykonać.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Nie rozumiem, jak można zlecać naprawę użytkownikowi, bo wjechał                     samochodem i zarwał się wjazd, jak nie ma cementu pod spodem, wykonawcą chodnika była gmina, ale odbierał to powiat i teraz w gestii powiatu jest naprawa.”
Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że według projektu miała być podsypka betonowa, czy kamień. Zgodnie z zawartym porozumieniem powiat sfinansował zakup odpowiedniego materiału, a wykonawcą była gmina łącznie z nadzorem nad zadaniem, więc pretensje odnośnie wad                        w realizacji inwestycji nie powinny być kierowane do powiatu.  
Wójt Gminy poinformował, że we wtorek o godz. 7.30 w Urzędzie odbędzie się spotkanie z p. Niedźwiedzkim w sprawie ustaleń dotyczących inwestycji przy ul. Wieruszowskiej. Po zakończeniu rozmów z projektantami będzie wizja lokalna w Racławicach, zakończona spisaniem notatki służbowej. Wójt Gminy nadmienił, że nie jest za tym, aby pracownicy interwencyjni wykonywali poważne inwestycje. Zależy nam na solidnym wykonywaniu zadań. Jeżeli chodzi o chodnik przy ul. Wieruszowskiej, to najtrudniejszym zadaniem jest wykonanie odwodnienia, ponieważ sam chodnik nie jest problematyczny. Wykonawca zadania zostanie wyłoniony w drodze przetargu zarówno do przeprowadzenia odwodnienia, jak i budowy samego chodnika. Nadzór nad inwestycją będzie po stronie gminy. 
Skarbnik Gminy dodał, że zarówno radni, jak i sołtysi i inne osoby zainteresowane powinny zgłaszać problemy dotyczące stanu dróg                         i chodników na terenie gminy. Nie należy wymagać, że Wójt, czy Skarbnik Gminy będą osobiście kontrolować stan dróg. W każdej inwestycji jest osoba, która sprawuje nadzór nad zadaniem i jest odpowiedzialna za właściwe wykonanie. Kwestia powstałych usterek przy chodniku w Racławicach jest do rozstrzygnięcia. Należy jednak udać się na miejsce, sprawdzić uszkodzenia oraz zorientować się, kto podpisał protokoły odbioru zadania, aby wiedzieć, kto z naszej strony nadzorował tę inwestycję. Wtedy należy tę osobę wezwać, w celu udzielenia wyjaśnień. Często zdarza się, że na chodnik wjadą ciężkie pojazdy i spowodują uszkodzenia. Kto w ten sposób postępuje, powinien dokonać stosownych napraw. 

Radny Jan Kędzia przypomniał, że na chodniku w sołectwie Kraszewice nr 2 powstało uszkodzenie w wyniku wjechania na chodnik ciężkiego pojazdu. Właściciel pojazdu, który spowodował uszkodzenia dokonał napraw na własny koszt. W przypadku chodnika w Racławicach należy zatem ocenić, czy uszkodzenie powstało z winy użytkownika, czy wykonawcy, aby wiedzieć, kto jest odpowiedzialny za powstałe wady.

4) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:
- zapytał, czy wykonawcy inwestycji podłączenia ujęcia wody w Rencie zostały naliczone odsetki karne za opóźnienia w oddaniu inwestycji do użytku;

- zapytał, czy pracownicy interwencyjni mają wykonywać zadania tylko                     w centrum Kraszewic, czy również na terenie innych miejscowości; prace przygotowawcze przed obchodami Powiatowego Dnia Strażaka wykonują pracownicy interwencyjni, a można by zaangażować do tego zadania strażaków, jest to nie tylko opinia radnego, ale również mieszkańców; pracownicy interwencyjni są mało widoczni na terenie innych miejscowości.
Wójt Gminy stwierdził, że pracownicy interwencyjni sprzątają głównie                    w centrum Kraszewic, na  Placu Wolności przy kościele i w innych miejscach reprezentacyjnych gminy. Natomiast, jeżeli chodzi o przygotowanie do Dnia Strażaka, to odbywało się to z udziałem pracowników interwencyjnych, jak                 i osób, które mają zadłużenie wobec gminy z różnych tytułów i w ramach spłaty wyrazili zgodę na odpracowanie zaległości. Jednak po raz ostatni odbywało się to z tak dużym zaangażowaniem pracowników interwencyjnych. Powiatowy Dzień Strażaka odbędzie się z udziałem wielu gości z zewnątrz i gmina nie może się wstydzić za stan placu, na którym będą się obywać uroczystości. W przyszłości należy ograniczyć dostęp osób                   z zewnątrz na plac w dni powszednie, ponieważ kończy się to pozostawianiem nieporządku. Dlatego brama na plac będzie zamykana. Natomiast, pracownicy interwencyjni wykonują zadania nie tylko                           w Kraszewicach, ale również w Kuźnicy Grabowskiej przy sprzątaniu nawierzchni drogi oraz terenu wokół dworku, w Bigosach przy czyszczeniu poboczy, będą pracować przy remoncie chodnika w Jeleniach. Pracownicy nie są przeznaczeni tylko dla Kraszewic, ale również na teren innych miejscowości, gdzie jest potrzeba wykonywania prac.
5) Radny Jarosław Mucha zapytał, czy komunikat skierowany do mieszkańców odnośnie ograniczenia w używaniu wody był nakazem czy prośbą wójta.

Wójt Gminy wyjaśnił, że była to prośba do mieszkańców, aby w miarę możliwości ograniczyli używanie wody do podlewania trawników, czy mycia samochodów. Problem z wodą jest poważny, a na chwilę obecną inwestycja w Rencie nie zmierza niestety ku końcowi. Gmina podpisała aneks                           z wykonawcą na wykonanie zadania w terminie do końca marca. Następnie umówiono się ustnie, że jeżeli uda się uzyskać pozytywny wynik wody do końca kwietnia, to kolejny aneks zostanie podpisany. Na chwilę obecną tego wyniku nie udało się jednak osiągnąć, a wykonawca przenosi odpowiedzialność za ten stan rzeczy na inne osoby, które były zaangażowane w to zadanie. Aby wyczerpać temat tej inwestycji należało by zorganizować posiedzenie Rady Gminy poświęcone tylko temu zagadnieniu. Zaangażowanie wykonawcy jest dość duże i widać, że zależy im na zakończeniu zadania, jednak wciąż bez rezultatu. Rozliczenie z firmą również nie będzie łatwym zadaniem i należy w tym celu zasięgnąć opinii prawnej.  W chwili obecnej jest duże zagrożenie utraty dofinansowania, ponieważ termin na złożenie wniosku o płatność jest wyznaczony na koniec czerwca               i jest to termin ostateczny. Wcześniej jednak konieczne jest uzyskanie pozytywnego wyniku wody, która powinna być zdatna do picia. 
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że należy obligatoryjnie naliczać firmie odsetki karne za nie wywiązanie się z umowy w terminie.
Wójt Gminy stwierdził, że oceniając tę sytuację z perspektywy pół roku nie należy obwiniać tylko firmy Instal Compact, ponieważ wszystkie osoby, które brały udział w realizacji tego zadania są w pewnym stopniu odpowiedzialne za zaistniałą sytuację. 
Radny Powiatu Jan Puchała zapytał, czy projekt obejmował wykonanie rurociągu wraz z technologią i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź twierdzącą. Radny stwierdził zatem, że skoro wykonanie było zgodne              z projektem, to proces technologiczny uzdatniania wody był niewłaściwy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że wykonywano podstawowe badania wody, a nie specjalistyczne, które pochłaniają znaczne środki. Poza tym nie były one zlecone przez inwestora. Opracowano technologię, która została przyjęta przez projektanta. W chwili obecnej w ujęciu wykonywane są eksperymenty, ponieważ w dotychczasowej pracy tej firmy nie zdarzyła się taka sytuacja. 
Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że jeżeli wykonawca postępował zgodnie z projektem, to gmina nie powinna się interesować technologią, dla nas najważniejszy jest końcowy wynik jakości wody, a nie sposób jej uzdatniania. Firma powinna na bieżąco zgłaszać problemy, tak aby można było wprowadzić odpowiednie zmiany do projektu wykonania tego zadania.
Radny zapytał, czy jest w umowie zapis, zgodnie z którym wykonawca może być obciążony całością kosztów inwestycji wraz z dotacją, jeżeli zadanie nie zostanie wykonanie w terminie. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że nie należy całej odpowiedzialności za nieterminowe wykonanie zadania przenosić na firmę Instal Compact. Zadanie wykonano prawidłowo, a skład chemiczny wody jest niewłaściwy, czego nie dało się wcześniej przewidzieć. Woda z dwóch ujęć musi być zmieszana i na tym etapie występują problemy. Odpowiedzialność ponosi zarówno firma, jak i gmina, nie można jednoznacznie wskazać osoby winnej w tej sprawie. Wszyscy są zainteresowani zakończeniem tego zadania. Gmina nie podpisywała kolejnych aneksów z firmą. Obecnie odsetki za niewykonanie zadania w terminie przekraczają kwotę 3 tys. zł dziennie. Rozwiązań tej sprawy jest kilka, jednak nie ma już czasu na zmianę projektów. Termin na oddanie inwestycji do użytku wyznaczono na dzień 30.06.br.
Radny Jarosław Mucha zapytał, czy jest możliwość zawarcia porozumienia               z gminą Grabów w sprawie dalszych dostaw wody, aby nie było uciążliwych braków wody. Radny dodał, że mieszkańcy nie chcą się stosować do prośby w sprawie ograniczeń stosowania wody. Działają na zasadzie płacę                          i wymagam.
Wójt Gminy odp., że nie przeprowadzał jeszcze rozmów w tej sprawie                          z Burmistrzem Grabowa. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„w każdej inwestycji jest inwestor, wykonawca i projektant, czy wykonawca     i projektant to ta sama firma w naszym zadaniu”.

Wójt Gminy wyjaśnił, że wykonawca i projektant to nie ta sama firma.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że wszystkie wymienione zadania wykonywały inne firmy. Wykonawca firma Instal Compact prowadziła wiele tego typu inwestycji, które zostały zakończone pozytywnie. W naszym przypadku niestety zdarzyły się problemy, jednak wszystkim zależy, aby doprowadzić tę inwestycję do końca. 
Radny Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:

- przypomniał, że nie można odnosić pewnych spraw do obecnego Wójta, który nie zlecał realizacji tego zadania i nie był inwestorem w roku 2010;
- społeczeństwo całej gminy oczekuje zakończenia tego zadania, które trwa już zbyt długo;

- stwierdził, że należy podjąć zdecydowane działania i zacząć naliczać odsetki karne dla wykonawcy, aby zdyscyplinować ich do zakończenia tego zadania.

6) Radny Jarosław Mucha zgłosił wniosek formalny, aby pani radca prawny Urzędu była obecna na każdej sesji Rady Gminy w celu dopilnowania porządku prawnego.

Przewodniczący Rady Gminy poddał powyższy wniosek pod głosowanie
W wyniku głosowania Radni opowiedzieli się za obecnością radcy prawnego na sesjach Rady Gminy.

(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)  

7) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Apel do pana Wójta, bo były robione inwestycje, które mają gwarancję, należy dopilnować tych inwestycji i wykonywać naprawy gwarancyjne, przede wszystkim w drogach, np. chodnik w Mącznikach to katastrofa, co tam się stało.”
8) Radny Daniel Pyrgiel poinformował, że w związku ze zbliżającym się festynem z okazji Dnia Dziecka radni mogą przeznaczać część diety jako dobrowolną wpłatę na organizację uroczystości.
Przewodniczący Radny Gminy dodał, że zostanie sporządzona lista wpłat                 z deklarowaną kwotą na ten cel. 

9) Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do materiałów sesyjnych została dołączona informacja z GOPS pn. „Ocena zasobów pomocy społecznej”. Uwagi w tej sprawie można zgłaszać na kolejnej sesji.

Dokument stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że są to dane szacunkowe dotyczące roku 2016, dotyczące zadań do wykonania przez GOPS                            w przyszłości. Gmina ma obowiązek corocznego przygotowywania oceny zasobów pomocy społecznej. Ocenę opracowano na podstawie danych Urzędu Gminy, GOPS Kraszewice i innych jednostek.
Punkt 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 12. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1410 VII sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
 



Sekretarz Obrad
      VII sesji Rady Gminy
/-/ Paulina Gajdka 



       
                                               


         /-/  Jan Kędzia
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