Informacja dotycząca konsultacji projektu programu współpracy                         z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok
Na podstawie Zarządzenia nr 39/2015 Wójta Gminy Kraszewice z dnia                 27 listopada 2015 r. w sprawie konsultacji z organizacjami pozarządowymi                i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w temacie projektu programu współpracy gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016 rok, Wójt Gminy Kraszewice zaprasza wszystkie zainteresowane organizacje pozarządowe do wzięcia udziału w konsultacjach projektu programu współpracy gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016 rok.
Konsultacje trwają od 30 listopada do 14 grudnia 2015 r. Treść projektu programu i formularz zgłaszania opinii znajdują się w Urzędzie Gminy Kraszewice oraz na stronie Gminy Kraszewice: www.kraszewice.pl.
Wypełnione formularze zgłoszenia opinii do projektu programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok należy złożyć                       w sekretariacie Urzędu Gminy Kraszewice w nieprzekraczalnym terminie do              14 grudnia 2015 r. do godz. 15.00, za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Gminy Kraszewice, ul. Wieluńska 53, 63-522 Kraszewice lub pocztą elektroniczną na adres: urzad@kraszewice.pl.
Kraszewice, dnia 30.11.2015 r. 
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