P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/2016
z XIV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 26 lutego 2016 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański o godz. 10:30 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który powitał obecne na sesji dzieci i młodzież zrzeszoną w sekcji klubu kickboxing Ziętek Team. Przekazano gratulacje i wręczono certyfikaty na kolejne stopnie.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że w dniu dzisiejszym przypada 153. Rocznica Bitwy Powstania Styczniowego pod Kuźnicą Grabowską. Następnie uczczono poległych minutą ciszy.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XIV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Przedstawienie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Kraszewice w 2015 roku.

7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2015 rok.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2016 rok,

2) wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2017 środków na fundusz sołecki,

3) przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji                                 z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Ostrzeszowie,

4) gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kraszewice na lata 2016-2021,

5) Gminnej Strategii Rozwiazywania problemów Społecznych na obszarze Gminy Kraszewice na lata 2016-2023,

6) ustalenia diet dla sołtysów,

7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,

8) powołania doraźnej Komisji Statutowej,

9) przyjęcia ramowych planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kraszewice na 2016 rok,

10) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Kraszewice na 2016 rok.

9. Informacja Komisji Rewizyjnej z kontroli pracy komisji przetargowej oraz realizacji inwestycji współfinansowanych ze środków zewnętrznych                      i z budżetu gminy.

10. Wyrażenie opinii w sprawie planu inwestycji do strategii rozwoju gminy               w latach 2016-2022.

11. Informacja p. poseł Bożeny Henczyca w sprawie odpowiedzi Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na interpelację dotyczącą sytuacji na rynku trzody chlewnej.

12. Wnioski i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi na wnioski.
14. Zakończenie obrad sesji.  


W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował o dokonanie następujących zmian w porządku obrad w punkcie 8. podjęcie uchwał w sprawie:

1) wprowadza się dodatkową uchwałę w sprawie przystąpienia sołectwa Kraszewice nr 3 z Gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”;

2) dokonuje się zmiany zapisu w ppkt. 6. „ustalenia diet dla sołtysów” na następujący: „zmiany uchwały nr IV/13/2011 Rady Gminy Kraszewice z dnia 24 stycznia 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów”.
W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                    W wyniku głosowania porządek został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XIV Sesji Rady Gminy wybrana została radna Małgorzata Broniecka.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XIII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XIII sesji Radny Józef Wojtaszek oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował                            o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Kędzia odniósł się do następującej wypowiedzi: „Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że był obecny na zebraniu wiejskim, gdzie nie podejmowano decyzji o przeznaczeniu środków, tylko w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. Uczestnicy zebrania jednogłośnie opowiedzieli się za sprzedażą.” Radny jako sołtys złożył na zebraniu wiejskim następujący wniosek: „Sołtys złożył wniosek, czy zebranie wiejskie wyraża zgodę na sprzedaż działki wraz z budynkiem mieszkalnym państwa Wyryma i aby środki ze sprzedaży zostały przeznaczone w sołectwie Kraszewice nr 2.” Wniosek w tym brzmieniu został przegłosowany. Dalej radny zacytował dalsze zapisy zebrania wiejskiego: „przegłosowano jednogłośnie, aby działkę wraz z domem mieszkalnym na ul. Wieluńskiej sprzedać Państwu Wyryma. Środki finansowe ze sprzedaży mają pozostać                w sołectwie Kraszewice nr 2”. Wynika z tego, że Przewodniczący Rady negował wniosek, który przegłosowano na zebraniu wiejskim. Zdaniem radnego należy sprostować tę wypowiedź i nie zachowywać się stronniczo. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że podtrzymuje swoje wypowiedzi. Na zebraniu przeprowadzono głosowanie odnośnie sprzedaży nieruchomości, na co mieszkańcy jednogłośnie wyrazili zgodę. Jednak nie było odrębnego głosowania w sprawie przeznaczenia środków uzyskanych ze sprzedaży. Padła nawet opinia, że środki powinny zostać w budżecie gminy. Przewodniczący Rady stwierdził, że nie zamierza zmieniać swoich wypowiedzi a zapisy w protokole z zebrania wiejskiego nie odzwierciedlają dokładnie jego przebiegu. Natomiast w protokole z sesji jest zapis zgodny                z prawdą. 
Radny Jan Kędzia stwierdził, że był sekretarz zebrania i sporządzano notatki, które zostały następnie spisane i nie należy ich negować. 

Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli Przewodniczący Rady podtrzymuje swoje słowa, to dalsza dyskusja w tej sprawie nie ma sensu. Ponadto Wójt Gminy ma również zastrzeżenia do treści protokołu z zebrania wiejskiego, który oczernia jego osobę.  Sprawy sołeckie, a także protokoły z zebrań wiejskich powinny być załatwiane na zebraniu wiejskim, a nie na sesji. Radny jako sołtys powinien zatem zwołać zebranie wiejskie, gdzie należy przyjąć protokół, ponieważ sesja nie jest miejscem do rozstrzygania tych spraw. 
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że zgodnie ze statutem nie można podczas jednego głosowania podejmować dwóch uchwał. Sprzedaż nieruchomości i przeznaczenie środków to są dwie różne sprawy. Dyskusja   w tej sprawie jest zatem niezrozumiała. 
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z XIII sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2015 r. bez odczytania. 

W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę  (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym               i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 30 grudnia 2015 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Przedstawienie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Kraszewice w 2015 roku.
Sprawozdanie przedstawił Kierownik Rewiru Dzielnicowych                          Komisariatu Policji w Grabowie nad Prosną,  starszy aspirant Damian Gilicki. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania: 
Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z prośbą w sprawie zmiany lokalizacji miejsca postoju patrolu policji w Racławicach, ponieważ częste postoje na placu przy sali OSP odstraszają potencjalnych dzierżawców, chcących wynająć sklep. 

Starszy Aspirant Damian Gilicki stwierdził, że mieszkańcy jednak mają inne zdanie w tej sprawie i pozytywnie odbierają patrole policji. Uwagi jednak zostaną przekazane komendantowi.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że radny oraz obecna na sesji pani sołtys Racławic reprezentują społeczeństwo i przekazują zdanie mieszkańców w tej sprawie. 

Radny Jan Kędzia stwierdził, że użytkownicy drogi powiatowej obawiają się częstych kontroli policyjnych. Dlatego należy w porozumieniu                                   z mieszkańcami rozważyć możliwość podniesienia dopuszczalnej prędkości na drodze powiatowej do 70 km/h.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że można powrócić do rozmowy kiedy powstanie chodnik łączący Rentę i Racławice.  Jednak na drodze powiatowej przy ul. Wieluńskiej również należy analogicznie podnieść prędkość do 70 km/h.

Radny Jan Kędzia odp., że zgadza się z podniesieniem dopuszczalnej prędkości, jednak zdaniem radnego najpierw należy wykonać zaplanowany remont chodnika w sołectwie Kraszewice nr 2.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Decyzja została już podjęta w starostwie, jest prędkość podniesiona  do 70km/h, tylko mieszkańcy to oprotestowali i sprawa jest zawieszona; teraz jest w gestii starosty, czy podniosą prędkość, czy nie podniosą; nie wiem,  jakie gremium decyduje w powiecie, czy sam starosta, czy jakaś komisja, ale tak sprawa wygląda na dzień dzisiejszy.” 
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2015 rok.
            Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Marcin Cichosz. 
         Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania: 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Pytanie dotyczy budowy chodnika w Kraszewicach przy cmentarzu; kosztorys całkowity wynosi 198.893,18 zł minus koszty przetargowe: 148.702,72 zł, więc zostaje 50 tys. zł; chciałem zapytać, co wchodzi w zakres tej kwoty.”
Radny Marcin Cichosz wyjaśnił, że to jest pytanie do informacji z ostatniej kontroli komisji rewizyjnej, która będzie przedstawiona w punkcie 9. Natomiast w sprawozdaniu z działalności komisji za rok 2015 nie zawarto informacji z tego zadania. Należy zatem zgłaszać uwagi w punkcie 9.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2016 rok,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
Dodatkowo do budżetu wprowadza się kwotę 10.950 zł otrzymaną na podstawie zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego z przeznaczeniem na wdrożenie programu „Rodzina 500+”
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/78/2016 w sprawie
zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2016 rok,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

2) wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2017 środków na fundusz sołecki,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Kędzia stwierdził, że utworzenie funduszu sołeckiego jest dobrym działaniem, ponieważ społeczeństwo się integruje i można otrzymać ok. 40% zwrotu środków wydatkowanych w ramach funduszu sołeckiego. Zdaniem radnego należy iść w tym kierunku. Na terenie powiatu ostrzeszowskiego pięć gmin przyjęło fundusz, tylko gmina Kraszewice i Czajków nie podjęły pozytywnej decyzji w tej sprawie. Zadania w ramach funduszu można przeprowadzać systemem gospodarczym, wtedy ponoszone wydatki na pewno będą mniejsze. Ponadto można realizować zadania oczekiwane przez społeczeństwo, ponieważ to zebranie wiejskie decyduje o przeznaczeniu środków na realizację zadań, a nie Rada Gminy. Radny zawnioskował                     o wyodrębnienie środków na fundusz sołecki, aby przekonać się, jak to będzie funkcjonować w naszej gminie.  

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że nie zgadza się ze zdaniem poprzenika, ponieważ fundusz sołecki spowoduje rozdrobnienie środków                    z budżetu gminy. W ramach przyznanych kwot żadne sołectwo nie zrealizuje poważnych zadań. Ponadto większość sołtysów i radnych opowiada się za nie  wyodrębnianiem funduszu. Zatem, jeżeli sami sołtysi byli przeciwni, to należy uważać sprawę za zamkniętą. 

Radny Jan Kędzia złożył wniosek o przyjęcie funduszu sołeckiego do realizacji na rok 2017. Następnie przypomniał, że w Planie Odnowy Wsi Kraszewice z roku 2008 zapisano do realizacji wymianę rur azbestowych  sieci wodociągowej w sołectwie Kraszewice nr 2. Realizacja tego zadania przez wiele lat jest odkładana w czasie. Wykonuje się „chodniczki”, czy „kawałek asfalciku”, a poważne inwestycje się odkłada. 
Wójt Gminy przypomniał, że ten „kawałek asfalciku” to będzie akurat                     w bieżącym roku realizowany w sołectwie Kraszewice nr 2. Natomiast, jeżeli chodzi o wymianę rur, to została zlecona mapa i złożono zapytanie ofertowe w sprawie wykonania dokumentacji na to zadanie.
Radny Jan Kędzia złożył wniosek formalny w sprawie wyodrębnienia                     w budżecie gminy roku 2017 środków na fundusz sołecki.
W wyniku głosowania Rada Gminy nie wyraziła poparcia dla ww. wniosku

(za – 1 głos, przeciw - 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/79/2016 w sprawie
nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2017 środków na fundusz sołecki,

która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

3) przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji                                 z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Ostrzeszowie,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Usłyszałem kiedyś takie zdanie, że nie powinnyśmy finansować policji, może jednak wypowie się w tej sprawie przedstawiciel policji”.

Starszy Aspirant Damian Gilicki wyjaśnił, że planuje się zakup pojazdu   marki KIA z wyposażeniem w ramach dotacji od Wojewódzkiej Komendy Policji przy udziale 50% środków własnych. Pomoc od samorządów będzie przeznaczona na wkład własny. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jaki jest koszt zakupu pojazdu.

Starszy Aspirant Damian Gilicki odp., że obecny pojazd zakupiono za kwotę niecałe 70 tys. zł. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/80/2016 w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji                                 z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Ostrzeszowie,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

4) gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kraszewice na lata 2016-2021,
Projekt uchwały przedstawiła Kierownik GOPS, Wanda Skorupa. 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy uchwała nie powinna być opiniowana przez Komisję Oświaty według kompetencji.

Radna Adela Puchała stwierdziła, że w planie pracy komisji jest punkt dotyczący opiniowania informacji z działalności GOPS - propozycje poprawy  opieki społecznej, wspieranie działań w zakresie opieki społecznej. Zarówno członkowie komisji oświaty, jak i wszyscy radni powinni być zorientowani             w  zakresie osób potrzebujących pomocy ze swojego terenu, tak aby nikogo nie pominąć. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. działania należą do kompetencji GOPS.

Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że w kwestii przeciwdziałania przemocy zakładane są tzw. niebieskie karty. Takie uprawnienia ma tylko policja i GOPS. Natomiast radni, czy sołtysi, którzy wiedzą o przypadkach przemocy w rodzinie powinni zgłosić taki fakt do GOPS, który podejmuje dalsze działania w tej sprawie. 
Wójt Gminy stwierdził, że nie należy przekraczać kompetencji GOPS, czy policji. Naszym obowiązkiem jest poinformowanie opieki społecznej                  w sprawie osób, które potrzebują pomocy. Następnie podejmowane są konkretne działania w kierunku udzielenia pomocy. Natomiast, przemoc jest drażliwym tematem i jeżeli ktoś zgłosi taki fakt do odpowiednich instytucji, to dalej występuje w toku dalszego dochodzenia. Dlatego nie wszyscy decydują się na taki krok. Nie ma jednak możliwości udzielania informacji przez GOPS, czy policję na temat osób posiadających niebieską kartę, czy objętych konkretnymi świadczeniami. Są to informacje poufne. 
Radna Adela Puchała dodała, że niebieskie karty zakładane w szkołach są poufne i tylko wychowawca i dyrektor posiadają wiedzę w tej sprawie. Dodatkowo przeprowadza się rozmowy z rodzicami i udzielana jest pomoc uczniowi. 
Kierownik GOPS, Wanda Skorupa stwierdziła, że jeżeli w wyniku rozmów                      przeprowadzanych przez nauczyciela, czy pedagoga z dzieckiem okaże się, że  w rodzinie dochodzi do przemocy, to jest obowiązek założenia niebieskiej karty. Dalej sprawa jest przekazywana do zespołu interdyscyplinarnego, który podejmuje odpowiednie działania i zwołuje posiedzenie w ciągu trzech dni od zgłoszenia. Kserokopia karty jest przekazywana do wychowawcy w szkole. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/81/2016 w sprawie gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kraszewice na lata 2016-2021,

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

5) Gminnej Strategii Rozwiązywania problemów Społecznych na obszarze Gminy Kraszewice na lata 2016-2023,

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik GOPS, Wanda Skorupa. 

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Wójt Gminy zwrócił uwagę na tabelę na s. 23 w treści uchwały, gdzie  odpowiedzi mieszkańców na pytania o warunki życia w gminie pozwoliły na uzyskanie informacji, jakie obszary wymagają naprawy, czy ulepszenia. Część czynników, które wskazali mieszkańcy została już zrealizowana, jak np. kwestia dzielnicowego, opieka zdrowotna, utworzenie punktu przyjęć psychologa, który udziela mieszkańcom bezpłatnych porad w ramach dyżurów 4 godziny tygodniowo.
Radny Jan Kędzia zwrócił uwagę na dane zawarte w tabeli nr 4 na s. 14, gdzie wyszczególniono przyczyny udzielania pomocy przez GOPS w Kraszewicach w roku 2014. Zastanawiająca jest liczba rodzin, gdzie stwierdzono ubóstwo, których na terenie gminy jest aż 80. Zdaniem radnego jest to bardzo duża liczba, dlatego zwrócił się do Kierownik GOPS z prośbą o odniesienie do tego kryterium. Ponadto radny nadmienił, że zgłaszał osoby samotne, które są mieszkańcami sołectwa Kraszewice nr 2, o objęcie opieką GOPS                                   i skierowanie pracowników socjalnych do tych osób.
Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o pomocy społecznej wymienione w tabeli czynniki stanowią przyczyny udzielenia pomocy społecznej. Jeżeli kryteria nie są spełnione, to nie ma podstaw do udzielenia pomocy. W przypadku udzielania świadczeń celowych należy okazać zaświadczenie lekarskie, rachunki za zakup leków oraz inne wydatki świadczące o potrzebie udzielenia pomocy na konkretne cele. Zaświadczenia są dołączane do dokumentów, ponieważ stanowią podstawę udzielenia pomocy przez GOPS w razie kontroli przez organ nadzoru. Pracownicy socjalni są obecni w każdym środowisku, gdzie poprzez wywiady oraz wizyty domowe są w stanie ocenić celowość przyznawania zasiłku.  
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Czy są już jakieś opracowania, czy jakieś rodziny stracą pomoc przy skorzystaniu z programu „500+”

Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że świadczenia w ramach programu „500+” nie są wliczane do dochodów. Zatem osoby, które otrzymują świadczenia z GOPS nie zostaną ich pozbawione. 
Radna Adela Puchała zwróciła uwagę na powód trudnej sytuacji życiowej, jakim jest ubóstwo. W związku z tym zapytała, czy należy się bardziej pochylić nad taką rodziną oraz, jakie czynniki powodują, że warunki życia rodziny zostaną zakwalifikowane do ubóstwa. 
Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o pomocy społecznej osoba, która zostaje objęta pomocą musi spełnić 2 czynniki: 

1) ubóstwo – dochody poniżej kryterium dochodowego,
2) bezrobocie, choroba lub niepełnosprawność.

Radna Adela Puchała stwierdziła, że spełnianie kryterium dochodowego jest sprawą dyskusyjną, ponieważ osoby czasem pracują za granicą bez umowy lub na podstawie tzw. umów śmieciowych, dlatego nie zaliczają tych świadczeń do dochodów. Ponadto warunki życia mogą świadczyć o tym, że rodzina żyje na dobrym poziomie. Zachodzi zatem pytanie, czy sytuacja takich rodzin również jest zaliczana do ubóstwa. 
Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że osoby, które pobierają świadczenia są objęte wywiadem pracownika socjalnego w miejscu zamieszkania. Jeżeli podczas takiego wywiadu okaże się, że standard życia jest wyższy, niż wykazane dochody, to wysokość zasiłku jest odpowiednio mniejsza.
Wójt Gminy dodał, że kryteria udzielania pomocy zostały określone                          w ustawie. Jeżeli rodzina udokumentuje dochody, to GOPS nie może odmówić przyznania świadczenia.

Kierownik GOPS, Wanda Skorupa wyjaśniła, że sytuacja nierzetelnego wykazywania dochodów powtarza się we wszystkich świadczeniach przyznawanych przez GOPS, a także w zakresie stypendium szkolnego, wyprawki szkolnej i innych formach pomocy, gdzie bierze się pod uwagę to kryterium.
Radna Adela Puchała stwierdziła, że takie osoby nie powinny być zaliczane do ubóstwa. 

Wójt Gminy odp., że w ten sposób ustawodawca zdefiniował ubóstwo.

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że kryteria zostały sformułowane    w ustawie o pomocy społecznej. Jednak często zdarza się, że członek rodziny wyjeżdża do pracy za granicą bez umowy, dlatego nie przedkłada zaświadczenia, tylko własne oświadczenie o dochodach, które musi być honorowane przez GOPS.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/82/2016 w sprawie Gminnej Strategii Rozwiazywania problemów Społecznych na obszarze Gminy Kraszewice na lata 2016-2023,

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

6) zmiany uchwały nr IV/13/2011 Rady Gminy Kraszewice z dnia 24 stycznia 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który poinformował, że nowe stawki diet dla sołtysów będą obowiązywać od dnia 1.04.br. 
 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Sołtys Marian Krajewski w imieniu sołtysów przekazał podziękowania za przyznanie podwyżki diet.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/83/2016 w sprawie
zmiany uchwały nr IV/13/2011 Rady Gminy Kraszewice z dnia                        24 stycznia 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który poinformował, że nowe stawki diet dla radnych będą obowiązywać od dnia 1.04.br. 
 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Adrian Kruszakin stwierdził, że radni przez cały poprzedni rok szukali oszczędności m.in. w zakresie wydatków na oświatę. Zobowiązano również wójta do szukania oszczędności. Teraz zaoszczędzone środki planuje się przeznaczyć na podwyżkę diet, zatem można stwierdzić, że są to podwójne standardy. Należy pamiętać, że radni dysponują środkami publicznymi, a nie własnymi. Nie można zatem wyobrazić sobie sytuacji, że radny z publicznych środków przyznaje sobie podwyżkę. Dlatego radny złożył wniosek formalny o pozostawienie obecnie obowiązującej stawki diety bez zmian, a środki zaplanowane na podwyżkę tj. ok. 5 - 7 tys. zł przeznaczyć na przyznanie stypendiów dla dzieci z terenu gminy uzdolnionych naukowo i sportowo, szczególnie dla tych, którzy mają ciężką sytuacje materialną. Ponadto radny zaproponował, aby powrócić o dyskusji w sprawie podwyżki diet w kolejnej kadencji, jeżeli Rada pozostanie w podobnym gronie. Natomiast, co do diet dla sołtysów, to jest decyzja Rady, więc sołtysi sami sobie nie udzielają podwyżki, jest to zatem inna sprawa.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w pełni się zgadza ze zdaniem poprzednika. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Panie radny, dieta to jest rekompensata za stracony czas, za pracę, za wykonywane telefony, za przygotowanie się do sesji; wszędzie w szkołach,                w urzędach gminy wynagrodzenie jest procentowo podnoszone; 20 zł to jest minimalna podwyżka za przepracowany czas; wiadomo, że radny musi pracować także w domu z dokumentami, aby się dobrze przygotować do sesji; w ubiegłym roku, panie radny, akurat ja miałem 25 posiedzeń;                        z drugiej strony, jeżeli radny jest pracownikiem firmy, to bierze urlop i za ten czas nie ma płaconego wynagrodzenia, to ma rekompensatę z tego tytułu.”

Radny Adrian Kruszakin stwierdził, że należy pamiętać, że praca radnego jest przede wszystkim pracą społeczną. Kto zdecydował się na pełnienie funkcji radnego powinien o tym pamiętać. Nie każdy radny poświęca jednakową ilość czasu na pełnienie swoich obowiązków. Zdaniem radnego jedynym wyznacznikiem oraz nagrodą za pracę radnego jest ponowy wybór społeczeństwa. Ponadto, zaplanowana kwota podwyżki jest minimalna, tak więc na pewno nikt się nie wzbogaci, ani nie zbiednieje. 
Radny Radosław Gatkowski stwierdził, że popiera stanowisko radnego. Ponadto, dobrym pomysłem jest zainwestowanie zaoszczędzonych środków w uzdolnioną młodzież. 

Radny Jan Kędzia zwrócił uwagę, że skoro radny pracuje społecznie, to może należało by całkowicie zrezygnować z diet. Tak pracowano w latach 80-tych, jednak czasy się zmieniły.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Cel jest uzasadniony i w pewnym sensie mnie przekonałeś                                     i prawdopodobnie poprę tą propozycję; jednak pan jest w komisji oświaty                  i przede wszystkim szukamy oszczędności w szkole, więc zobowiązuję pana, żeby te oszczędności znaleźć.” 
Radny Adrian Kruszakin stwierdził, że bardzo łatwo jest szukać oszczędności wszędzie, jednak trudno zacząć od siebie. Oświata jest niedofinansowana                 i wymaga jeszcze wielu nakładów. 

Sołtys Marian Krajewski stwierdził, że jeżeli Rada Gminy nie podejmie decyzji w sprawie podwyżek diet, to sołtysi również zrezygnują z podwyżki diety za udział w sesji o kwotę 20 zł. Zaoszczędzone środki w porozumieniu  z sołtysami zaplanowano przeznaczyć na rzecz organizacji Dnia Dziecka.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała w sprawie diet dla sołtysów została już podjęta.
Radny Jan Kędzia stwierdził, że należy podjąć uchwałę odwołującą poprzednią uchwałę.
    Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych nie przyjęła projektu uchwały (za – 0 głosów, przeciw - 15 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i nie podjęła uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek radnego Kruszakina w sprawie przeznaczenia zaoszczędzonych środków zostanie poddany pod głosowanie w punkcie 12. Wnioski i zapytania radnych.
8) powołania doraźnej Komisji Statutowej,
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, który zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do składu komisji statutowej.

Radny Daniel Pyrgiel zgłosił następujących kandydatów:
1) Artur Chowański
2) Anna Konieczna

3) Jan Wojtaszek

Ww. osoby wyraziły zgodę na udział w pracach komisji. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z prośbą                                  o przekazywanie komisji uwag do treści statutu. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/84/2016 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej,
która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

9) przyjęcia ramowych planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kraszewice na 2016 rok,
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, który przypomniał, że plany poszczególnych komisji są radnym znane, ponieważ były analizowane na posiedzeniach komisji, a także na wspólnych obradach.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/85/2016 w sprawie przyjęcia ramowych planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kraszewice na 2016 rok,
która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Jolanta Łuszczek.

10) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Kraszewice na 2016 rok.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował, że do treści planu pracy w ramach I kwartału zostaną wprowadzone dwie uchwały, które były podejmowane na dzisiejszej sesji, tj. uchwała w sprawie:

- gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kraszewice na lata 2016-2021,

- Gminnej Strategii Rozwiazywania problemów Społecznych na obszarze Gminy Kraszewice na lata 2016-2023.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radna Adela Puchała stwierdziła, że do planu pracy należało by dodać uchwałę w sprawie procedury uchwalania budżetu.

Wójt Gminy odp., że zgodnie z zaleceniami RIO do treści uchwały zostaną wprowadzone zmiany, dlatego właściwa uchwała będzie podjęta w marcu.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że podjęcie ww. uchwały, jak                 i inne bieżące uchwały zostały zawarte w każdym kwartale w punkcie „Podejmowanie bieżących uchwał”.   
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych przyjęła projekt uchwały wraz ze zmianami (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/86/2016              w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Kraszewice na 2016 rok,

która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczyła nieobecna poprzednio radna Jolanta Łuszczek.

11) przystąpienia sołectwa Kraszewice nr 3 z Gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”;


Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano   uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIV/87/2016 w sprawie przystąpienia sołectwa Kraszewice nr 3 z Gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”,
która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Punkt 9. Informacja Komisji Rewizyjnej z kontroli pracy komisji przetargowej oraz realizacji inwestycji współfinansowanych ze środków zewnętrznych i z budżetu gminy.
Informację przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Marcin Cichosz. 
Informacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek powtórzył pytanie zgłoszone w punkcie 7.                             w brzmieniu: „Pytanie dotyczy budowy chodnika w Kraszewicach przy cmentarzu; kosztorys całkowity wynosi 198.893,18 zł minus koszty przetargowe: 148.702,72 zł, więc zostaje 50 tys. zł; chciałem zapytać, co wchodzi w zakres tej kwoty.”
Wójt Gminy wyjaśnił, że zadanie budowy chodnika przy ul. Wieruszowskiej było realizowane w dwóch etapach. W pierwszym etapie ogłoszono przetarg na budowę chodnika. W drugim etapie wykonywano odwodnienie w ramach zapytania ofertowego, bez procedury przetargowej. Nadwyżka w kwocie 50 tys. zł została przeznaczona na zamknięcie zadania. Komisja zajmowała się kontrolą przetargów, gdzie nie było informacji w sprawie zapytania ofertowego na wykonanie odwodnienia. 

Skarbnik Gminy dodał, że zadanie budowy chodnika przy ul. Wieruszowskiej było finansowane z trzech źródeł: powiat ostrzeszowski, gmina oraz Stowarzyszenie im. M. Miletich. Informacja komisji zwiera prawidłowe dane. Wartość kosztorysowa zadania stanowi kwotę 232.437,82 zł, wykonawcą wyłonionym w drodze przetargu była firma „BEDRÓG” Koźminek za kwotę 148.702,72 zł. W trakcie realizacji zadania okazało się, że zbędne było wykonanie studzienki, co spowodowało umniejszenie wartości zadania                    o kwotę 4.354,24 zł. Dodatkowo należało jednak wykonać odwodnienie chodnika, co polegało na wykonaniu studzienki w drodze oraz położeniu rurociągu do Strugi Kraszewickiej. Druga część zadania była realizowana po wykonaniu chodnika. Wykonawca został wyłoniony w drodze zapytania ofertowego i była to firma A. Skraburskiego z Kraszewic. Koszt odwodnienia stanowił kwotę 34.167,24 zł. Dodatkowo należało jednak ponieść koszty  dokumentacji, tj. mapy, projekt budowlany, operat wodno-prawny, akt notarialny na użyczenie nieruchomości. Razem wydatkowano zatem kwotę 198.893,18 zł na realizację całości zadania. W protokole komisji rewizyjnej brakuje jedynie informacji w sprawie kosztów odwodnienia. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Gdyby komisja zawarła taką informację, to nie byłoby pytań. Na przyszłość proszę, jeżeli zajmujecie się jakąś inwestycją, opisać, wtedy nie będzie pytań.”

Radny Jan Kędzia stwierdził, że w protokole pominięto ważne obliczenia, mianowicie, nie podano dokładnego wkładu własnego z budżetu gminy na realizację wymienionych inwestycji. Podano jedynie całkowity koszt zadań wraz z dofinansowaniem z zewnątrz oraz wartości kosztorysowe                             i oszczędności po przetargowe. Radny dodał, że wykonał obliczenia, jaki był wkład własny do inwestycji realizowanych w roku 2015. Zwrócił się                        jednak z zapytaniem o podanie kwoty wkładu własnego. 
Radny Marcin Cichosz wyjaśnił, że informacja z kontroli została opisana ogólnie. Na końcu podano ogólny koszt wszystkich zadań wraz                                 z dofinansowaniem z zewnątrz, stąd nie ma problemu, aby policzyć jaki był wkład własny. Informacja jest przejrzysta i nie ma w niej żadnych niejasności. 
Radna Małgorzata Broniecka podała wartość wkładu własnego gminy                     w realizację inwestycji w roku 2015, który wynosił dokładnie 215.384,56 zł.

Radny Jan Kędzia zapytał, czy w zakresie zadania przebudowy drogi gminnej w m. Kuźnica Grabowska od rzeki do tartak zawarto koszty wykonania placu manewrowego do zawracania pojazdów w kwocie ok. 27 tys. zł.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zadanie zrealizowano w ramach robót dodatkowych, bez przetargu, tylko jako zapytanie o cenę. Po wykonaniu inwestycji  dokonywano przesunięcia środków, dlatego komisja nie ujęła tego zadania               w informacji z kontroli.

Radna Adela Puchała stwierdziła, że wydatki na inwestycje można było ująć                    w formie tabeli, co byłoby bardziej czytelne i przejrzyste.
Radny Marcin Cichosz odp., że na przyszłość komisja postara się przedstawić wyniki kontroli w formie tabeli.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 10. Wyrażenie opinii w sprawie planu inwestycji do strategii rozwoju gminy w latach 2016-2022.
Wójt Gminy poinformował, że plan inwestycji zawiera uwagi, które zostały zgłoszone podczas posiedzenia komisji wspólnych. 
Plan inwestycji stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
W sprawie planu inwestycji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Sylwester Gołdyn zwrócił uwagę, że realizacja zadania budowy chodnika w Kuźnicy Grabowskiej „za rzeką” została przesunięta z roku 2017 na lata 2018/2019.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że cały czas trwają prace nad strategią rozwoju gminy oraz ustaleniem konkretnych kwot na poszczególne zadania. Zapisy inwestycji są w fazie projektu i należy je traktować jako wytyczne.  
Wójt Gminy dodał, że na rok 2017 zaplanowano budowę drogi w Jaźwinach  i będzie to dość kosztowne zadanie. Dlatego realizację chodnika przesunięto na rok 2018, ponieważ wtedy będą mniejsze obciążenia budżetu i wykonanie zadania jest bardziej realne. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Odnośnie oświetlenia w Racławicach, generalna wymiana miała być w roku 2012; z budżetu gminy zostało przeznaczone 18 tys. zł na wymianę tego oświetlenia i tak się akurat stało, że do dzisiaj to oświetlenie nie jest uzupełnione i teraz jest zaplanowane w 2016 roku; mieszkańcom chodziło              o uzupełnienie tych lamp, o których mówimy, a także o budowę oświetlenia od p. Pilarczyka w kierunku Mącznik, co nie jest ujęte; panie Wójcie, czy ewentualne zmiany można wprowadzać później, czy to, co zapisano pozostaje do realizacji.”
Wójt Gminy wyjaśnił, że plan zostanie dołączony do strategii rozwoju gminy. Jeżeli chodzi o realizację oświetlenia, to większość prac zaplanowano na lata 2016/2017. W roku bieżącym zostanie wykonana droga w Racławicach, więc na lata 2019/2020 można zaplanować budowę oświetlenia, co będzie dołączone do planu. 
Radny Adrian Kruszakin stwierdził, że dokończenie budowy drogi Głuszyna  Koniec Świata zaplanowano na wcześniejszy termin, dlaczego zatem realizację przewidziano dopiero w roku 2020.
Wójt Gminy odp., że w chwili obecnej należy się skupić na zgromadzeniu wkładu własnego do zakupu samochodu do jednostki OSP Głuszyna, dlatego zadanie budowy drogi przesunięto w czasie. Ponadto walor Końca Świata powinien być zachowany jak najdłużej, dlatego droga w obecnym kształcie zostanie jak na razie zachowana. Jeżeli będzie można w dalszym ciągu korzystać ze środków na budowę dróg dojazdowych do pól, to być może uda się przed rokiem 2020 wygospodarować środki na realizację zadania. Do tego czasu konserwacja drogi będzie sukcesywnie przeprowadzana.
Radny Adrian Kruszakin zapytał, czy 
budowa drogi powiatowej Kraszewice – Głuszyna została w całości wykreślona z planów inwestycyjnych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że były plany składania wniosku o dofinansowanie drogi przez powiat, jednak kryteria PROW zostały znacznie zaostrzone. Zgodnie z wytycznymi najwięcej punktów można uzyskać poprzez zmianę nawierzchni drogi oraz poprzez połączenie z drogą wyższej kategorii.                     W przypadku drogi Kraszewice – Głuszyna ww. kryteria nie są spełnione. Na chwilę obecną zatem powiat rezygnuje z modernizacji drogi. Dlatego również rezygnujemy z wydzielania z budżetu gminy środków własnych na ten cel. Jeżeli temat drogi powróci, to kwota 100 tys. zł zostanie przywrócona do tego zadania. 
Radny Jan Kędzia stwierdził, że plan inwestycyjny został sporządzony na lata 2016-2022. W roku 2018 jednak być może skład Rady się zmieni                              i zaplanowane zadania mogą, lecz nie muszą być realizowane. Ponadto należy pamiętać o sprawiedliwym podziale środków, aby w każdym sołectwie wykonać zadania, ponieważ radni zostali wybrani przez mieszkańców swoich okręgów wyborczych. Remont chodnika w sołectwie Kraszewice nr 2 zaplanowano na rok 2020. Jednak na odcinku od posesji p. Kostrzewa do posesji p. Kędzia, tj. ok. 400 m konieczne jest pilne wykonanie remontu ze względu na bardzo zły stan nawierzchni. Stąd prośba, aby nie czekać do roku 2020, tylko wykonać zadanie wcześniej, w latach 2017-2018. Do planu dopisano budowę placu zabaw w sołectwie Kraszewice nr 2, co jest zgodne                 z wnioskiem mieszkańców oraz wynika z uchwały zebrania wiejskiego. Ponadto dopisano budowę drogi dojazdowej do posesji i do pól od                        ul. Wieluńskiej w kierunku p. Pieruckich na długości ok. 400 w tłuczniu na rok 2022, co stanowi bardzo odległy termin. Wykonanie modernizacji linii wodociągowej w sołectwie Kraszewice nr 2 również znacznie rozłożono                   w czasie. Należy pamiętać, że mieszkańcy już od 8 lat czekają na realizację tego zadania. 
Wójt Gminy stwierdził, że zgodnie z wcześniejszymi słowami, prawdziwą wypłatę otrzymamy od wyborców w roku 2018. Nie ma sensu dyskutować wciąż o tym samym. Jest możliwe wpisanie zadania do planu, jednak nie ma możliwości realizacji, jeżeli nie uda się pozyskać dofinansowania. Jeżeli nie wiemy, czy będzie dotacja, to nie możemy wpisać zadania do planu. Wójt ponosi odpowiedzialność za całość gminy i nie może składać obietnic, nie mając gwarancji na realizację zadania. Cała gmina liczy 11 sołectw i należy   o tym pamiętać. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Dotyczy radnych z Kraszewic, tj. radnego Kędzi, Pyrgla, Chowańskiego                  i Puchała, jesteście mieszkańcami Kraszewic i np. jeżeli z budżetu gminy zostało wpompowane ok. 400 tys. zł w remont strażnicy, to po prostu to zostało w Kraszewicach i musicie to przyjąć jako inwestycję                                    w Kraszewicach; wy też należycie do tej kwoty; jeżeli została zrobiona droga załóżmy, już teraz nie pamiętam, za ponad 100 tys. zł przy cmentarzu, to była inwestycja zrobiona w Kraszewicach praktycznie dla wszystkich; ale teraz mam pytanie odnośnie remontu OSP Kraszewice, bo jest zaplanowane na 3 lata z rzędu: kuchnia, dach nad garażami; co to za remonty są zaplanowane.”
Wójt Gminy wyjaśnił, że w zapisie jest błąd, którego nie wykasowano. Zadania planuje się wykonać we wszystkich strażnicach na terenie gminy, dlatego zostanie wprowadzony odpowiedni zapis ogólny w tabeli, bez wyszczególniania konkretnych jednostek.
Radny Jan Kędzia zapytał, czy wymiana rur azbestowych może być wykonana systemem gospodarczym.
Wójt Gminy wyjaśnił, że systemem gospodarczym można wykonywać zadania jedynie w obrębie własnej posesji lub pola. Jednak w przypadku inwestycji gminnych nie ma takiej możliwości, ponieważ obowiązuje prawo zamówień publicznych. Wykonawca zadania powinien być wyłoniony                     w drodze przetargu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego planu inwestycji nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego planu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych wyraziła pozytywną opinię w sprawie planu inwestycji do strategii rozwoju gminy w latach 2016-2022,
(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)

Punkt. 11. Informacja p. poseł Bożeny Henczyca w sprawie odpowiedzi Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na interpelację dotyczącą sytuacji na rynku trzody chlewnej. 
Informację przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.

Dokument stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości
Punkt 12. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Adrian Kruszakin złożył wniosek formalny o wydzielenie                        w budżecie gminy środków na stypendia naukowe i sportowe dla dzieci uczących się w szkołach na terenie gminy Kraszewice. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy środki mają pochodzić w ramach oszczędności z powodu rezygnacji z podwyżek diet radnych, czy chodzi                 o dodatkową kwotę. Należy się zastanowić, skąd mają pochodzić fundusze na stypendia. 
Radny Adrian Kruszakin wyjaśnił, że część środków została już zaplanowana w budżecie, a dodatkowo proponuje się przeznaczenie na ten cel oszczędności z tytułu rezygnacji z podwyżek diet. 
Wójt Gminy odp., że wniosek zostanie uwzględniony i kwota będzie wydzielona w ramach zmian w budżecie na kolejną sesję.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Chciałbym, aby na ten temat wypowiedziała się pani radca prawny.”

Wójt Gminy stwierdził, że zgodnie ze złożonym wnioskiem w budżecie ma być wydzielona osobna kwota na stypendia sportowe i naukowe. Nie chodzi tutaj o przesunięcie środków z diet radnych do innego działu, tylko utworzenie funduszu na wypłatę stypendiów.
Radna Adela Puchała stwierdziła, że w budżecie są już środki na stypendia dla uzdolnionych uczniów. 
Wójt Gminy odp., że środki na ten cel zostały wyszczególnione w ramach promocji gminy, a teraz chodzi o przeznaczenie dodatkowej kwoty.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w budżecie gminy są środki na wypłatę diet radnych, jednak jeżeli zostaną zmniejszone to na koniec roku na pewno zabraknie i będzie trzeba przeznaczać środki dodatkowe.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że chodzi o pokazanie pewnego kierunku działania. W dniu dzisiejszym nie jest możliwe podanie konkretnej kwoty, która będzie przeznaczona na stypendia. Oszczędności w zakresie diet radnych mogą się pojawić na koniec roku, jednak nie wiadomo, czy będą             i w jakiej wysokości. W bieżącym roku przeznaczono w budżecie 71 tys. zł na wypłatę diet dla radnych. Ewentualne oszczędności z tego tytułu zostaną przeniesione na wskazany cel. Obecnie chodzi o wydzielenie puli środków                z budżetu na wypłatę stypendiów. Do terminu kolejnej sesji będzie czas na skonsultowanie tej kwestii z radcą prawnym.

Wójt Gminy dodał, że przesunięcia środków w budżecie są wykonywane przez cały rok. Jeżeli pod koniec roku okaże się, że wypracowano oszczędności, to środki zostaną dodane do odpowiedniego paragrafu                           z przeznaczeniem na stypendia. 
2) Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę na problem z numeracją posesji                   w sołectwie Głuszyna. Na terenie przysiółku Tułazy występuje numeracja od 1 do 14 i podobnie w miejscowości Głuszyna, dlatego numery powielają się w systemie podatkowych, co jest problematyczne dla mieszkańców. Pan Sołtys zwrócił się z zapytaniem, jak rozwiązać tę sytuację.
Wójt Gminy odp., że należy zgłosić sprawę pracownikowi Urzędu. Podobny problem występuje również w innych miejscowościach, dlatego spróbujemy  uporządkować te sprawy od strony formalnej i prawnej. 
3) Sołtys Marian Krajewski poruszył następujące sprawy:

- zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób sołtysi mogą przekazywać kwotę 20 zł na rzecz organizacji Dnia Dziecka. 
Wójt Gminy odp., że uchwała w sprawie diet sołtysów została już podjęta                 i zamiast dokonywania zmian w jej treści można zastosować inne rozwiązanie, tj. dobrowolne wpłaty na Dzień Dziecka, które można kierować  na rzecz Stowarzyszenia z przeznaczeniem na wskazany cel. 

- zapytał, czy zostanie uruchomiona naprawa ubytków w drogach.
Wójt Gminy odp., że obecnie należy poczekać na lepsze warunki atmosferyczne. Jeżeli będzie taka możliwość, to w przyszłym tygodniu prace zostaną uruchomione. 

4) Radny Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:
- w nawiązaniu do sprawozdania Wójta zwrócił uwagę, że zaproszenie kierownik firmy Eko Region na obrady jest w planach pracy Komisji Rolnictwa;
- zaproponował, aby obowiązki wynikające z programu „Rodzina 500+” przydzielić pracownikowi Urzędu dodatkowo do angażu;
- zwrócił uwagę na konieczność uporządkowania ewidencji dróg gminnych.  

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- zwróci uwagę, że nie należy wchodzić w kompetencje wójta, czy kierownik GOPS;  decyzja w sprawie powierzenia obowiązków lub zatrudnienia nowej osoby zostanie podjęta po wspólnych rozmowach; nie ma możliwości wykonywania tych zadań przez pracownika socjalnego, który ma konkretnie określone obowiązki; środki na obsługę programu „Rodzina 500+” do końca roku zostały zapewnione przez Ministerstwo.
- natomiast, co do dróg gminnych, to materiał roboczy został opracowany              i w terminie do końca września ewidencja dróg powinna być przygotowana.

5) Radny Ryszard Ilski zwrócił uwagę, że droga tzw. wał do posesji Łuszkiewicz jest własnością Skarbu Państwa i jeżeli ww. grunty zostaną wykupione, to być może dojazd do posesji będzie uniemożliwiony.
Wójt Gminy wyjaśnił, że pierwszy odcinek drogi do granicy stawu należy do gminy, a dalej właścicielem jest Agencja Rynku Rolnego.
6) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Można by wydzielić konto i księgować wpłaty sołtysów, bo padnie takie pytanie, jak będzie sprawozdanie za rok, jaka kwota wpłynęła od sołtysów jako darowizna; bo to było tak medialnie zasugerowane; jeżeli zdeklarowali, to byśmy chcieli wiedzieć, czy to faktycznie funkcjonuje.”
7) Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego              A. Kruszakina o wydzielenie puli środków w budżecie na stypendia naukowe i sportowe dla dzieci uczących się w szkołach na terenie gminy Kraszewice.
W wyniku głosowania radni wyrazili pozytywną opinię w sprawie wniosku. 

(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy).
8) Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z zapytaniem, dlaczego na sesji nie jest obecna radca prawny Urzędu.
Przewodniczący Rady Gminy odp., że pani radczyni została zaproszona, jednak w dniu dzisiejszym ma umówioną wizytę u lekarza, stąd wynika jej nieobecność.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie wydatki ponosi gmina za korzystanie                   z usług drugiego radcy prawnego. Zdaniem radnego, jeżeli pani radczyni nie wywiązuje się z obowiązków, to nie powinna pracować. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zostało wydane polecenie, aby projekty uchwał były parafowane pieczęcią i podpisem. Następnie poinformował, że radca prawny Urzędu jest w okresie ochronnym, dlatego wypowiedzenie umowy nie jest możliwe. Jedynym narzędziem jest przeprowadzenie rozmowy dyscyplinującej z pracownikiem na wniosek radnego. Nie ma możliwości likwidacji stanowiska pracy. Natomiast, na zwolnienie radcy prawnego musi wyrazić zgodę Okręgowa Izba Radców Prawnych. W jednostkach samorządowych zatrudnia się radców prawnych na umowę zlecenie, a nie na umowę o pracę i to na czas nieokreślony, jak to zostało przyjęte w naszej gminie. W roku 2015 wydatkowano ok. 3 tys. zł na korzystanie z usług drugiego radcy prawnego. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że radca prawny ma w zakresie czynności zatwierdzanie parafą uchwał, więc należy tego egzekwować. Uchwały nie powinny być odrzucane przez RIO. Zachodzi pytanie, dlaczego uchwały nie są zatwierdzane i w związku z tym, za co płacimy. Zdaniem radnego, taka sytuacja nie powinna być tolerowana. 
Punkt 13. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 14. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1520 XIV sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
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