
P R O T O K Ó Ł nr XVII/2008

z XVII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 marca 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XVII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                         z działalności za 2007 rok.

7. Informacja Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonej kontroli.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2008 rok,

2) wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania,

3) przystąpienia Gminy Kraszewice do Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy oraz przyjęcia Statutu Związku,

4) zbycia zabudowanej nieruchomości,

5) ustalenia wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich seniorów z terenu gminy Kraszewice,

6) przyjęcia wartości jednego punktu dla ustalenia tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników gminnych jednostek organizacyjnych.
9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji. 

              Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XVII sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XVII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Marcin Gabryś.
W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował obecnych, że dwóch rolników z naszej gminy otrzymało medal „Zasłużony dla rolnictwa”, przyznany przez Ministra Rolnictwa na wniosek Wójta Gminy. Nagrodzeni rolnicy: Józef Adamus i Kazimierz Szmaj z rąk Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy otrzymali medale i gratulacje.

W imieniu odznaczonych serdeczne podziękowania dla Wójta oraz Rady Gminy przekazał Józef Adamus.


Następnie Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy przekazali gratulacje oraz dyplomy na ręce Dyrektor Gimnazjum, Marii Sobieraj za wygranie głównej nagrody przez uczniów gimnazjum w konkursie pod hasłem „Serce dla serca” zorganizowanym przez Polski Komitet Olimpijski oraz Ministerstwo Edukacji Narodowej. Główną nagrodą jest wyjazd młodzieży do Pekinu w okresie poprzedzającym igrzyska olimpijskie.

Dyrektor Gimnazjum poinformowała, że konkurs został podzielony na dwa etapy. W pierwszym etapie zadaniem szkoły było zaprezentowanie swoich osiągnięć  w okresie od ostatniej olimpiady, a więc przez 4 lata poprzez pokazanie 10-cio minutowego filmu. Pierwszy etap został rozstrzygnięty w grudniu, gdzie spośród 56 projektów z całego kraju wybrano sześciu finalistów, wśród których znalazło się również nasze gimnazjum.
W finale rozgrywanym w Warszawie w dniu 13.03. rywalizowało sześć najlepszych drużyn z całego kraju. Zespoły najpierw musiały zaprezentować scenkę związaną z Chinami. Potem w części sportowej uczniowie rywalizowali na ergometrze wioślarskim oraz w konkurencjach sprawnościowych. Opiekunem zwycięskiej ekipy z Kraszewic jest Dawid Sobieraj, który z rąk Wójta otrzymał nagrodę pieniężną w wysokości 1.000 zł. Ponadto gmina na wyjazd do Chin ufunduje dla młodzieży kurtki z napisem „Poland – Kraszewice”.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XVI sesji radny Waldemar Dudka oznajmił, że protokół               z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XVI sesji Rady Gminy w dniu 27 lutego 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               27 lutego 2008 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Szmaj zapytał, czy firma „Remondis” w dalszym ciągu będzie wywozić odpady z terenu gminy.

Wójt Gminy odp, że obecnie większość mieszkańców wypowiedziała umowy firmie „Remondis”, dlatego raczej nie będzie dla nich opłacalne dalsze prowadzenie działalności na terenie gminy.

Radny Jan Mamiak zapytał, czy zostały już przygotowane umowy z nową firmą „Ekoregion”.
Wójt Gminy odp, że na chwilę obecną nie ma jeszcze umów, ale firma planuje wejść na nasz rynek od lipca br., jest więc wystarczająco dużo czasu na przygotowanie umów.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy to prawda, że firma „Ekoregion” nie będzie zabierać szkła ani folii.

Wójt Gminy odp, że selektywna zbiórka odpadów będzie w dalszym ciągu organizowana w oddzielnych kontenerach. Poza tym Gimnazjum corocznie organizuje zbiórkę szkła.

Sołtys Głuszyny Józef Adamus zwrócił się do Wójta z zapytaniem, czy posiadanie koszy jest obowiązkowe. Zgodnie z posiadanymi informacjami, w innych miejscowościach za brak kosza przy posesji można zapłacić mandat.

Wójt Gminy odp, że zgodnie z przepisami prawa, każdy powinien posiadać kosz na odpady. Dodatkowo na teren gminy zostanie wystosowana kurenda z informacją                 o takim obowiązku.
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                         z działalności za 2007 rok.

                    Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, radny Waldemar Dudka. Zgodnie                    z przedstawioną informacją szczegółowy podział środków GKRPA przeznaczonych na działania profilaktyczne na 2008 rok przedstawia się następująco:

- 11.000 zł - Gimnazjum w Kraszewicach,
- 5.000 zł - świetlica środowiskowa w Kuźnicy Grabowskiej,

- 5.000 zł - festyn z okazji Dnia Dziecka,

- 3.000 zł - szkolenia profilaktyczne ogólnodostępne,

- 4.000 zł - Szkoły Podstawowe, Przedszkola i inne instytucje oraz organizacje,

- 15.000 zł - wynagrodzenie członków GKRPA.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Sołtys Racławic Zofia Idczak zwróciła uwagę, że przedłożony wniosek                               o dofinansowanie imprez planowanych do realizacji w Racławicach został przez GKRPA odrzucony. Planowane imprezy bezalkoholowe miały stanowić formę pożytecznego spędzenia wolnego czasu dla młodzieży, co niestety nie zostało uwzględnione przez komisję.
Ad. 7. Informacja Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonej kontroli.

            Informację przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Małgorzata Broniecka. Na posiedzeniu w dniu 20.02.2008 r. Komisja przeprowadziła  kontrolę GOPS w zakresie realizacji dożywiania uczniów w Gimnazjum i Szkole Podstawowej w Kraszewicach za 2007 rok.
W powyższej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Adela Puchała zwróciła się do komisji z zapytaniem, jak rozstrzygnąć sprawę nieobecności ucznia w danym dniu            w szkole. Obiady są przygotowywane wcześniej, a stołówka nie posiada informacji             o ilości uczniów nieobecnych, którzy nie będą w danym dniu korzystać z obiadu. 
Radna Małgorzata Broniecka odp, że komisja nie znalazła stosownego rozwiązania tej kwestii. Rodzice powinni informować szkołę z odpowiednim wyprzedzeniem                      o planowanej nieobecności ucznia. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, ile średnio obiadów zostaje dziennie                 w stołówkach szkolnych.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Adela Puchała odp, że dziennie zostaje ok. 2-3 obiadów, czasem nawet 10, kiedy dzieci chorują.
Dyrektor Gimnazjum, Maria Sobieraj dodała, że każda szkoła powinna indywidualnie rozstrzygnąć, jak weryfikować nieobecność uczniów i jak dysponować niewykorzystanymi obiadami. Nie są to jednak wielkie ilości posiłków. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie na 2008 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody budżetu gminy zmniejsza się o kwotę 35.540 zł, wydatki budżetu
zwiększa się o 22.000 zł, przychody budżetu zwiększa się o 72.540 zł,                           a rozchody o 15.000 zł, w wyniku:
a) otrzymania 20.02.2008 r. pisma ST3/4820/1/085 z Ministerstwa
Finansów zmniejszającego subwencje oświatową o kwotę 48.540 zł.

O kwotę tą dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w jednostkach budżetowych:
- SP Kraszewice - 5.000 zł,
- SP Gimnazjum - 5.000 zł,                     
- SP Kuźnica Grabowska - 2.000 zł,
- SP Głuszyna -1.000 zł,
- SP Jelenie -1.000 zł,
- oraz pozostała kwota tj. 34.540 zł została pokryta zwiększeniem
przychodów z tytułu niewykorzystanych wydatków w roku
poprzednim.

b) wpływu na nasze konto kwoty 8.000 zł z Agencji Promocji Inwestycji Sp.
z o. o. z przeznaczeniem na zakup zagęszczarki do układania kostki
brukowej na chodniki gminne.

Kwotę tą przeznacza się na w/w cel.
c) wpływu na nasze konto kwoty 5.000 zł z Agencji Promocji Inwestycji Sp.
z o. o. z przeznaczeniem na budowę ogrodzenia przy Szkole
Podstawowej w Jeleniach.

Inwestycja ta została rozpoczęta w ubiegłym roku dzięki
pozyskaniu 30.000 zł także z API Sp. z o.o. Obecna kwota pozwoli na
zakup bramy i dokończenie rozpoczętej inwestycji.
d) zwiększenia przychodów budżetu o kwotę 72.540 zł z tytułu przyjęcia do
tegorocznego budżetu wolnych środków z lat ubiegłych.
Środki te zostają przeznaczone na:

- pokrycie zmniejszenia dochodów z tytułu subwencji oświatowej zgodnie                  z punktem a) o kwotę 34.540 zł,
- ustanowienia nowego wydatku inwestycyjnego "Zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Jelenie" na ogólną kwotę 23.000 zł,
- zwiększenia rozchodów budżetowych o 15.000 zł z przeznaczeniem na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania realizującej program Leader+.
e) dokonuje się przesunięcia kwoty 30.000 zł z zakupu energii na
wodociągi, kwoty 10.000 zł zakupu paliwa na dowozy dzieci do szkół,
kwoty 10.000 zł z zakupu energii na oczyszczalnie ścieków, kwoty
20.000 zł z zakup energii na oświetlenie ulic i dróg, oraz kwoty 10.000 zł
na zakup usług pozostałych związanych z oświetleniem ulic łącznie
kwotę 80.000 zł przeznacza się na remont Szkoły Podstawowej
w Kuźnicy Grabowskiej.
Skarbnik Gminy poinformował, że planowano remont szatni Gimnazjum                       w Kraszewicach, jednak po analizie przeprowadzonej przez Inspektora Nadzoru Budowlanego okazało się, że przeprowadzenie remontu nie jest pilną sprawą, dlatego nie można wnioskować o dofinansowanie z subwencji na ten cel.  

Warunkiem otrzymania dofinansowania jest zaplanowanie w budżecie co najmniej 50% wartości kosztorysowej remontu. W tym celu dokonano przeniesienia  w budżecie na sumę ok. 100.000 zł. Po udzieleniu dofinansowania wszystkie sumy zostaną zwrócone do działów, z których je wcześniej zabrano. Aby uzyskać dofinansowanie do wniosku należy dołączyć decyzję Nadzoru Budowlanego dokumentującą konieczność przeprowadzenia remontów.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, na jaki cel było planowane wydatkowanie niewykorzystanych środków z ubiegłego roku.

Skarbnik Gminy odp, że niektóre zadania zaplanowane do realizacji w ubiegłym roku nie zostały wykonane, dlatego środki niewykorzystane będą w pierwszej kolejności przeznaczone na te zadania. Pozostała suma środków niewykorzystanych będzie  włączona do tegorocznego budżetu w drodze uchwały, która zostanie podjęta na przyszłej sesji. Wtedy zapadnie decyzja o przeznaczeniu tych środków.
Radny Jan Mamiak poruszył sprawę spotkania Zarządu Gminnego OSP, podczas którego przedstawiciele Zarządu OSP Racławice poinformowali o niewykorzystaniu środków z ubiegłego roku, przeznaczonych na remont dachu budynku OSP.                     W związku z tym za pośrednictwem radnego zwracają się z zapytaniem, czy te środki przepadły, czy są w dalszym ciągu do wykorzystania. 
Skarbnik Gminy odp, że należność za materiały do budowy dachu uregulowano                w ubiegłym roku. Natomiast zapłata za robociznę w kwocie 3.000 zł została dokonana                       w bieżącym roku. Wszelkie należności za ten remont zostały więc uregulowane. Jednostka OSP z Racławic planuje wykonanie kolejnych remontów, jednak środki na ten cel będą przeznaczone w ramach tegorocznego budżetu.
Sołtys Racławic Zofia Idczak zwróciła uwagę, że kwestia zapłaty za remont dachu powinna być wyjaśniona przez przedstawicieli OSP z Racławic, ponieważ w dalszym ciągu trwają prace remontowe, a nie wszystkie należności zostały uregulowane.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/73/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2008 rok. – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.

2) wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania,

Projekt uchwały został omówiony przez Skarbnika Gminy. Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania zwróciła się do nas, jak i do wszystkich gmin powiatu                z prośbą o udzielenie zwrotnej pożyczki w kwocie 15.000 zł. Wysokość pożyczki jest uzależniona od ilości mieszkańców danej gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag             i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/74/2008 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania.

- która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.
3) przystąpienia Gminy Kraszewice do Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy oraz przyjęcia Statutu Związku,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Zgodnie                       z wytycznymi w zakresie gospodarki odpadami każda gmina powinna się przyłączyć do aglomeracji liczącej powyżej 150.000 mieszkańców. Związek Gmin Zlewni Górnej Baryczy otrzymał środki unijne na budowę zakładu gospodarki odpadami. Punkt przeładunkowy odpadów zostanie zlokalizowany w Ostrzeszowie, co jest dla naszej gminy korzystnym rozwiązaniem. Pozostałe gminy z naszego powiatu również przystąpiły do Związku. Konieczne jest również przyjęcie statutu Statutu Związku, który stanowi załącznik do uchwały.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że firma „Ekoregion” z Bełchatowa będzie się zajmować wywozem odpadów z naszej gminy, dlatego właściwe byłoby również przystąpienie do Związku z tamtego terenu.

Wójt Gminy odp, że wywóz odpadów z terenu gminy i przystąpienie do związku to dwie różne sprawy. Pod względem utylizacji odpadów obowiązuje nas rejonizacja.              W chwili obecnej to będzie tylko formalne przystąpienie. Przede wszystkim chodzi            o zminimalizowanie kosztów wywozu odpadów z terenu gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XVII/75/2008 w sprawie przystąpienia Gminy Kraszewice do Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy oraz przyjęcia Statutu Związku,
- która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka i radna Bożena Zadka.
4) zbycia zabudowanej nieruchomości,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który poinformował, że dokonano aktualizacji wyceny działki w Jeleniach na kwotę 4.600 zł. Właściciele nie wyrazili zgody na kupno działki za sumę 10.000 zł, ponieważ zgodnie                          z posiadanymi dokumentami część płatności za działkę została przez nich wcześniej wniesiona. Należy więc unieważnić poprzednią uchwałę i dokonać sprzedaży działki zgodnie z aktualną wyceną. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag            i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/76/2008 w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości,
- która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka i radna Bożena Zadka.

5) ustalenia wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich seniorów z terenu gminy Kraszewice,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Uchwała reguluje przyznawanie nagród dla zawodników Klubów Sportowych z terenu gminy, czyli LKS „Masovia” Kraszewice i LZS Kuźnica Grabowska. Stawki nagród zostały jednak zróżnicowane, są wyższe dla Klubu „Masovia”, ponieważ jest on w wyższej klasie niż LZS Kuźnica Grabowska. W przyszłym roku prawdopodobnie finansowanie klubów sportowych będzie się odbywać na zasadzie dotacji.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zgłosił zastrzeżenie do punktu 4, paragrafu 1 uchwały, zgodnie z którym: „za szczególne zaangażowanie i wybitne osiągnięcia sportowe przyznaje się nagrodę dla zawodnika za rozegrany mecz”. Gdyby brakło funduszy               w dziale przeznaczonym na kulturę fizyczną i sport, gmina będzie zmuszona przeznaczyć środki dodatkowe na ten cel. Działacze Klubów Sportowych powinni szukać sponsorów na sfinansowanie nagród dla zawodników. Można przekazać środki w ramach przeznaczenia 1% podatku na organizację sportową. Powinna być powołana specjalna komisja do przyznawania nagród zawodnikom złożona z przedstawicieli gminy, ponieważ z budżetu gminy przyznaje się nagrody.
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie można przekazać 1% podatku dla Klubów Sportowych, ponieważ nie są to organizacje pożytku publicznego. Prezesi klubów mogą się  postarać o przyznanie statusu takiej organizacji. W finansowaniu działalności klubów sportowych zawsze można liczyć na sponsorów, jest możliwość pozyskiwania środków również z funduszy unijnych. Fundusze na przyznawanie nagród będą przeznaczane tylko w ramach środków posiadanych w budżecie w danym roku, taki zapis zostanie umieszczony w treści uchwały.
Radny Jan Szmaj zapytał, czy nagroda dodatkowa dla zawodnika będzie przyznawana w ramach rozgrywanego meczu, czy dodatkowo i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że nagroda będzie przyznawana w ramach rozgrywanego meczu.
Radny Waldemar Dudka zaproponował zróżnicowanie wysokości nagród dla zawodnika za wygrany mecz, co będzie stanowiło większą motywację.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy dodał, że należałoby zwiększyć stawkę nagrody za wygrany mecz, a za przegrany odpowiednio zmniejszyć.

Wójt Gminy odp, że wysokość nagród była konsultowana z zawodnikami, należy do tej kwestii podchodzić umiarkowanie. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/77/2008 w sprawie ustalenia wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich seniorów z terenu gminy Kraszewice
- która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

6) przyjęcia wartości jednego punktu dla ustalenia tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników gminnych jednostek organizacyjnych.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że wartości punktów nie były zmieniane od 2003 roku. Pracownicy gminnych jednostek organizacyjnych posiadają zróżnicowaną ilość punktów, co jest uzależnione od pełnionej funkcji. Uchwała wejdzie w życie z dniem 1. stycznia 2008 r., więc pracownicy otrzymają stosowne wyrównanie. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag              i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/78/2008 w sprawie przyjęcia wartości jednego punktu dla ustalenia tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników gminnych jednostek organizacyjnych
- która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:

- przedstawił wnioski Rady Sołeckiej Wsi Głuszyna z dnia 14.03.2008 r., dotyczące sfinansowania następujących zadań:
- wykonanie odnowienia elewacji zewnętrznej budynku Szkoły Podstawowej wraz            z budynkiem gospodarczym,
- zakup wiaty przystankowej przy Szkole Podstawowej w Głuszynie,
- pomoc w zakupie i zainstalowaniu dwóch lamp oświetlających kaplicę.
- Prezydent Miasta Częstochowy pismem z dnia 14.03.2008 r. przekazuje zaproszenie na Ogólnopolską Pielgrzymkę Samorządu Terytorialnego na Jasną Górę, która odbędzie się w dniu 25.05. br.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że gdyby były chętne osoby na wyjazd, zostanie zorganizowany transport.
2) Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę na nierówność nawierzchni przy wyjeździe            z parkingu przed pawilonem na ul. Wieluńskiej. Korzystający z parkingu zgłaszają skargi na utrudnienia i niszczenie pojazdu spowodowanie zagłębieniem w drodze. Należałoby wyrównać nawierzchnię w tamtym miejscu.
Wójt Gminy odp, że rowek przy parkingu służy do odprowadzania wody deszczowej do studzienki kanalizacyjnej. Ponieważ jest to droga powiatowa, musimy się porozumieć z Powiatowym Zarządem Dróg w sprawie rozwiązania tego problemu. Na pewno bardziej praktyczne byłoby położenie kratki odpływowej.

3) Radny Mirosław Presiak zapytał, co się dzieje się w sprawie załatwienia formalności związanych ze sprzedażą działki państwu Wyryma przy ul. Wieluńskiej.
Wójt Gminy odp, że w sprawie sprzedaży działki zdania są podzielone. Należy się skonsultować z Radą Sołecką, która powinna się wypowiedzieć w tej kwestii.

Radny Mirosław Presiak przypomniał, że Rada Sołecka akceptuje dokonanie sprzedaży w/w działki, ponieważ podpisy Rady zostały złożone pod wnioskiem                w sprawie sprzedaży.
Wójt Gminy odp, że sprzedaż będzie prawdopodobnie przeprowadzana w drodze przetargu. 
4) Radny Wacław Grzesiek zapytał, czy są jakieś informacje w sprawie remontu drogi na odcinku Głuszyna – Kędzie.

Wójt Gminy odp, że w/w droga stanowi tzw. trakt kaliski. Na budowę drogi otrzymamy dofinansowanie, prawdopodobnie w wysokości ok. 300.000 zł.                        Są to jednak informacje nieoficjalne. W przypadku braku dofinansowania inwestycja nie będzie realizowana. 
5) Mieszkaniec Sołectwa Jelenie, Ireneusz Lemiesz poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy planuje się wykonanie utwardzenia drogi prowadzącej na Nowe Stawy, należało by postawić znak zakazu wjazdu ciężkich pojazdów, które niszczą drogę, 
- zwrócił uwagę na konieczność wycięcia akacji, które utrudniają widoczność przy wyjeździe na skrzyżowaniu drogi prowadzącej z Jeleni w kierunku Kuźnicy Grabowskiej,
- zwrócił się z zapytaniem, ile podatku odprowadza sołectwo Jelenie do budżetu gminy w ciągu roku,
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- droga na Nowych Stawach nie będzie budowana w bieżącym roku, ponieważ nie ma na ten cel wystarczających środków w budżecie, przewiduje się możliwość utwardzenia drogi,
- kwestia wycięcia akacji przy skrzyżowaniu dróg należy do obowiązków Powiatu, ponieważ jest to droga powiatowa,
- zgodnie z posiadanymi informacjami sołectwo Jelenie odprowadza najmniej podatku w ciągu roku w porównaniu do pozostałych jednostek.
Radny Mirosław Presiak zaproponował przygotowanie zestawienia porównującego wysokość podatków odprowadzanych do budżetu gminy przez poszczególne sołectwa w ciągu roku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy w nawiązaniu do pytania o budowę drogi na Nowe Stawy zauważył, że to samo pytanie padło na poprzedniej sesji, kiedy również została udzielona odpowiedź, zgodnie z którą w/w droga będzie ujęta w planie budowy                  w przyszłych latach w ramach dofinansowania z FOGR. Na chwilę obecną nie zagwarantowano na ten cel środków w budżecie.
Ad. 10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1230 XVII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                              XVII Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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