
P R O T O K Ó Ł nr XVIII/2008

z XVIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 kwietnia 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XVII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2007 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

7. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały.

8. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2008 rok,

2) likwidacji Szkoły Podstawowej w Jeleniach,

3) likwidacji Szkoły Podstawowej w Głuszynie,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Kraszewice oraz granic ich obwodów. 

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.  

              Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XVIII sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Nieobecny podczas głosowania radny Mirosław Presiak.

Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XVIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Wacław Grzesiek.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XVII sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XVII sesji radny Marcin Gabryś oznajmił, że protokół               z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XVII sesji Rady Gminy w dniu 28 marca 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               28 marca 2008 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak zapytał, czy zostały podjęte działania w sprawie wyrównania nawierzchni przy wyjeździe z parkingu przed pawilonem na ul. Wieluńskiej. W/w kwestia została przez radnego poruszona na poprzedniej sesji.
Wójt Gminy odp, że udzieli odpowiedzi w punkcie 10. Wnioski i zapytania radnych. 
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2007 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Powyższa informacja została przedstawiona przez Skarbnika Gminy.

Dochody:

Łączne dochody na plan 8.462.836 zł wyniosły 8.682.459,39 zł. Stanowi to wykonanie w 106,9 %. W porównaniu z 2006 r. dochody ogółem wzrosły o 559.542 zł czyli o 6,9%.

Największy udział w dochodach mają subwencje 44,8% (w 2006 –50,0%), następnie dochody własne 35,9% (28,8%) i dotacje 19,3% (21,2%). Porównując do poprzedniego roku dochody budżetu wzrosły o 559.542 zł, czyli o 6,9 %.  

Zmiany w strukturze dochodów są wynikiem otrzymanej refundacji wydatków   z funduszy strukturalnych (w 2006 takiego wpływu nie było). Mniejsze były wpływy z subwencji oświatowej (o 87.824 zł) i brak subwencji rekompensującej                              i wyrównawczej. Obniżyły się także wpływy dotacji zwłaszcza na świadczenia rodzinne. Z kolei odnotowano większe wpływy z podatków, zwłaszcza stanowiących udział naszej gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych, wzrost wpływów            z czynszów, znaczny wpływy za sprzedaż byłego SKR-u, zwiększono ściągalność odsetek od zaległości.

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 3%): 

- nieoszacowane wpływy z tytułu czynszów za tereny łowieckie przekazywane za pośrednictwem Starostwa w Ostrzeszowie,

- wyższe niż planowano wpływy za zużycie wody oraz pobrane odsetki od nieterminowych wpłat,

- wyższe wpływy w niektórych podatkach od osób fizycznych (od środków transportowych i od czynności cywilnoprawnych),

- zbyt wysoki plan dochodów z wynajmu autokaru,

- wyższe niż planowano dochody z odbioru ścieków.

Wydatki:

Wykonanie wydatków wyniosło 7.217.199,16 zł na plan 7.722.036,00 zł, co stanowiło 90,9 %. Porównując do roku 2007 wydatki ogółem zmalały o 724.225,24 zł, czyli 9,1%. 

Udział wydatków majątkowych wyniósł zaledwie 4,9%. Wynika to głównie                  z przygotowywania się do pozyskiwania funduszy unii europejskiej i znacznej spłaty kredytów bankowych. 

Wynagrodzenia zwiększyły udział w ogólnych wydatkach do 48,4% (z 40,6%). Spowodowane to zostało podwyżkami wynagrodzeń dla nauczycieli oraz presją na wzrost innych wynagrodzeń. 

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 3%):

- powstały oszczędności przy realizacji inwestycji „Budowy wodociągu Jelenie – Folusz” w skutek zaplanowania na nią środków wynikających z wartości kosztorysowej, a w wyniku przetargu jest realizowana po znacznie mniejszym koszcie,

- niższym niż planowano wykonaniem niektórych inwestycji drogowych,

- przedłużającym się postępowaniem przy opracowaniu planów zagospodarowania przestrzennego,

- brakiem II tury wyborów samorządowych (nieotrzymanie planowanej dotacji),

- nieznaczne oszczędności w spłacie odsetek bankowych,

- niewykorzystaniem i zwrotem części dotacji na pomoc społeczną.

Zadłużenia i kredyty:

Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 31 grudnia 2007 r. wyniosło kwotę 837.974,71 zł. Składają się na nią następujące kredyty i pożyczki:

- WFOŚiGW Poznań, pożyczka nr 26/P/Ka/OW/03 – 440.000 zł

- WFOŚiGW Poznań, pożyczka nr 78/P/Ka/OW/04 – 338.774,71 zł

- RBS Lututów, kredyt nr 14/IDZ/5/2006 – 59.200 zł.

W sprawie sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Następnie Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO - 56/4-SP/Ka/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22.04.2008 r.              w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za 2007 rok. 
W/w uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 7. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej            w sprawie uchwały.

W powyższej sprawie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Małgorzata Broniecka i odczytała Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 9 kwietnia 2008 r. w sprawie absolutorium, pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2007                   i wnioskującej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2007 r.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?

Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Komisji Rewizyjnej bez uwag.
Uchwała Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka odczytała Uchwałę nr SO 57/4-ABS/Ka/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii              o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2007 r.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2007 r. jest uzasadniony.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?

Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu bez uwag.
W/w uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy                           w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach.
 W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVIII/79/2008 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie na 2008 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody budżetu gminy zwiększa się o kwotę 89.027 zł, wydatki budżetu
zwiększa się o 516.487 zł, przychody budżetu zwiększa się o 427.460 zł,
w wyniku:
a) otrzymania dnia 14.04.2008r. pisma FB. 1-3.3011-148/08 od Wojewody
Wielkopolskiego przyznającego dotację na stypendia socjalne dla
uczniów w kwocie 42.967 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na w/w cel.
b) otrzymania dnia 28.04.2008r. pisma FB. 1-3.3011-170/08 od Wojewody
Wielkopolskiego przyznającego dotację na sfinansowanie programu
nauczania języka angielskiego od pierwszej klasy szkoły podstawowej
w okresie styczeń - sierpień 2008r. w kwocie 46.060 zł.
Kwotę tę przeznaczamy na w/w cel.
c) przyjęcia do budżetu wolnych środków z lat ubiegłych w kwocie 427.460
zł. Łącznie ze środkami przyjętymi na poprzedniej sesji zwiększono
przychody budżetu z tego tytułu o kwotę 500.000 zł.
Przyjęte środki przeznacza się na:
- budowę kanalizacji pl. Wolności, ul. Szkolna, Ks. Strugały,
Wieruszowska, Ciasna - 8.000 zł,
- budowę drogi gminnej nr 843538 Kraszewice A Podlas -
Podkuźnica - 13.000 zł,
- wykup gruntów pod drogę gminną w Kraszewicach A Podkuźnica od
drogi powiatowej do Pierucki -10.000 zł,
- przebicie pod drogą w Kraszewicach B Jajaki - 2.000 zł,
- remont drogi gminnej w Kraszewicach B Jajaki -11.000 zł,
- budowę parkingu przy Domu Ludowym w Kraszewicach B Podrenta
-10.000 zł,
- wykonanie elewacji budynku Domu Ludowego w Kraszewicach B
Podrenta -12.000 zł,
- budowę drogi gminnej w Rencie przy sali OSP - 8.500 zł,
- zakup kostki brukowej na chodnik przy drodze powiatowej w m.
Mączniki - 10.000 zł,

- zakup kostki brukowej na chodnik przy drodze powiatowej w m.
Jelenie – 10.000 zł,

- zakup materiałów budowlanych na niezbędny remont strażnicy OSP
Renta - 9.000 zł,
- remonty dróg gminnych - 30.000 zł,
- remont budynku gminnego Ośrodka Zdrowia - 20.000 zł,
- remont budynku gminnego Urzędu Gminy - 30.000 zł,
- zakup wiat przystankowych do m. Głuszy na i Jelenie -10.000 zł,
- modernizacja stacji uzdatniania wody w Kraszewicach - 35.000 zł,
- opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego - 84.000 zł,
- budowę drogi gminnej nr 843558 Kuźnica Grabowska - Tartak na
drogę tłuczniową - 20.000 zł
- budowę drogi gminnej nr 843548 Kraszewice B Podlas na drogę
tłuczniową - 20.000 zł,
- budowę drogi gminnej nr 843556 Renta - Jaźwiny na drogę
tłuczniową - 54.960 zł,
- budowa oświetlenia dróg gminnych - 20.000 zł.
d) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy:
- przenosi się kwotę 30.000 zł z modernizacji stacji uzdatniania wody
w Kuźnicy Grabowskiej na modernizację stacji uzdatniania wody
w Kraszewicach,
- przenosi się kwotę 13.400 zł z zakupu materiałów na drogi gminne na
nowe zadanie inwestycyjne „Budowa chodnika przy drodze gminnej
w m. Jaźwiny",
- przenosi się kwotę 8.200 zł z konserwacji urządzeń melioracyjnych na
zadanie inwestycyjne "Budowa parkingu przy Domu Ludowym w Kraszewicach B Podrenta",
- dokonuje się innych zmian polegających na przesunięciu kwot między
paragrafami w ramach działów.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Wacław Grzesiek zapytał, kiedy zostanie uregulowana należność dla wykonawcy za położenie kostki brukowej na placu przed budynkiem OSP                        w Głuszynie. Rachunek powinien być zapłacony w kwietniu. 
Skarbnik Gminy odp, że należność za wykonanie tej inwestycji wynosi ok. 10.000 zł. W/w suma może być wydatkowana dopiero po zatwierdzeniu przez Radę Gminy tego wydatku w drodze uchwały w sprawie zmian w budżecie. Na dzień dzisiejszy nie zostały na ten cel zabezpieczone środki w budżecie, ponieważ to nie gmina zlecała wykonanie tej inwestycji.
Wójt Gminy dodał, że sprawę należy na spokojnie rozważyć podczas obrad Komisji Budżetowej. W tym wypadku straż działała na własną rękę, bez uzgodnienia z gminą, a wykonawca zawyżył cenę wykonania zadania.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że zgodnie z przedstawionym projektem uchwały suma zobowiązań zwiększa się o kwotę 100.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego.
Skarbnik Gminy odp, że do sumy 650.000 zł zostanie zaciągnięty kredyt                                                   z przeznaczeniem na budowę dróg na Osiedlu Młodych w Kraszewicach. Natomiast limit zobowiązań wynosi 750.000 zł bowiem obejmuje w/w kwotę oraz sumę 100.000 zł na pokrycie występującego w ciągu roku deficytu budżetu, co zostało zatwierdzone uchwałą w sprawie budżetu gminy na 2008 rok. Kwota deficytu stanowi formę zabezpieczenia w razie braku płynności finansowej, na wypadek przejściowego niedoboru środków w budżecie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVIII/80/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2008 rok. – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
2) likwidacji Szkoły Podstawowej w Jeleniach,

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został omówiony przez Sekretarza Gminy. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag             i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 2 głosy, wstrzymało się -                    0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVIII/81/2008 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Jeleniach, - która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
3) likwidacji Szkoły Podstawowej w Głuszynie,
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został omówiony przez Sekretarza Gminy. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Wacław Grzesiek zapytał, jak zostanie zagospodarowany budynek Szkoły Podstawowej w Głuszynie.
Wójt Gminy odp, że w/w budynek jest własnością gminy, a decyzja o jego przeznaczeniu zostanie podjęta w późniejszym terminie i po uwzględnieniu opinii mieszkańców Głuszyny w tej sprawie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw – 2 głosy, wstrzymało się - 1 głos)  i podjęła uchwałę Nr XVIII/82/2008 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej               w Głuszynie,
- która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
4) zmieniająca uchwałę w sprawie planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Kraszewice oraz granic ich obwodów. 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Sekretarza Gminy.  
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag            i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVIII/83/2008 zmieniającą uchwałę w sprawie planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Kraszewice oraz granic ich obwodów. 

- która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

Ad. 10. Wnioski i zapytania radnych.
1) Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Mamiaka                 w sprawie naprawy nawierzchni przy wyjeździe z parkingu przy ul. Wieluńskiej obok pawilonu handlowego GS. Zgodnie z informacją udzieloną przez prezesa GS na parkingu zostanie położona kostka brukowa i wszystkie nierówności będą zlikwidowane.
2) Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:
- zapytał, kto powinien się zająć odzyskiem złomu pozostałego po byłej Spółdzielni Kółek Rolniczych w Kraszewicach,
- zapytał, czy w związku ze zbliżającym się odejściem pani stomatolog zostanie zatrudniony inny specjalista.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- złom, który pozostał po byłej SKR nie należy do gminy tylko do Spółdzielni, która powinna podjąć decyzję w sprawie ewentualnej sprzedaży tego surowca; można by powołać specjalną komisję złożoną z przedstawicieli poszczególnych Rad Sołeckich, która zajmie się tą sprawą.
- nowy lekarz stomatolog zostanie zatrudniony po ogłoszeniu konkursu przez NFZ, jednak na chwilę obecną nie zgłosił się żaden kandydat na to stanowisko.
3) Radny Jan Mamiak poruszył sprawę modernizacji oświetlenia gminnego. Można by przeznaczać każdego roku z budżetu określoną sumę, np. 20.000 zł na naprawę oświetlenia w danej miejscowości, tak aby stopniowo objąć modernizacją całą gminę. Należy w tym celu ustalić kolejność dokonywania w/w napraw w poszczególnych miejscowościach zgodnie z zapotrzebowaniem.

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że, w przeciwieństwie do innych miejscowości, w Jaźwinach nie świeci się światło w porze nocnej.

Wójt Gminy odp, że można co roku powoływać komisję do ustalenia harmonogramu naprawy oświetlenia na terenie gminy. Komisja powinna się rozeznać, gdzie występuje najpilniejsza potrzeba dokonania modernizacji.

Natomiast co do oświetlenia w porze nocnej, w najbliższym czasie Wójt postara się załatwić tę sprawę i światło zostanie włączone wszędzie, gdzie będzie taka konieczność. 

4) Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że gmina zamówiła równiarkę do równania dróg gminnych i należy w związku z tym w sezonie letnim przeprowadzić remonty nawierzchni dróg polnych wszędzie, gdzie jest taka konieczność.

Wójt Gminy odp, że równanie dróg zostanie przeprowadzone, jak tylko uda się znaleźć odpowiedniego wykonawcę.
5) Sołtys Racławic Zofia Idczak zapytała, kiedy rozpoczną się prace związane                    z budową chodnika w Racławicach.

Wójt Gminy odp, że dokumentacja na wykonanie w/w inwestycji została ukończona,   a wykonaniem zadania zajmą się pracownicy ds. robót publicznych zatrudnieni               w Urzędzie Gminy.
6) Wójt Gminy przedstawił następujące informacje:
- Urząd Marszałkowski ogłosił IX edycję konkursu pn. „Działania proekologiczne               i prokulturowe w ramach strategii rozwoju obszarów wiejskich.” W roku bieżącym termin sporządzenia projektu wyznaczono na koniec maja. Zainteresowane podmioty powinny się zapoznać z warunkami konkursu oraz złożyć projekt konkursowy na odpowiednim formularzu.
- nasza gmina złożyła wniosek o pozyskanie środków na wymianę młodzieży                    w ramach programu „Polsko – niemiecka współpraca młodzieży.”

7) Przewodniczący Rady Gminy poinformował o nowych wzorach umów z firmą „Eko-region” na wywóz odpadów przez firmą „Eko-region”. Roznoszeniem umów do mieszkańców zajmą się sołtysi.
8) Przedstawiciel OSP Racławice, Jerzy Miller zwrócił się z zapytaniem, czy zgodnie ze złożonym przez Zarząd OSP wnioskiem można liczyć na pomoc finansową                      z budżetu gminy na wykonanie pilnego remontu budynku OSP w Racławicach.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że wniosek zostanie rozpatrzony w przyszłym miesiącu. 

Ad. 11. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 12. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1230 XVIII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                              XVIII Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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