
P R O T O K Ó Ł nr XIX/2008

z XIX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 15 czerwca 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
I Część 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XIX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie decyzji w sprawie udzielenia zezwolenia na założenie w Głuszynie Publicznej Szkoły Podstawowej przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich.

7. Informacja Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonych kontroli.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2008 rok,

2) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice.
9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.   
II Część
godz. 13.00 - Otwarta Uroczysta Sesja Rady Gminy Kraszewice w Sali OSP                       w Kuźnicy Grabowskiej z okazji 585 – lecia miejscowości. 

                Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że w punkcie 8. w/w porządku zostaną omówione dodatkowo cztery uchwały.
               Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XIX sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XIX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Mamiak.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XVIII sesji radny Wacław Grzesiek oznajmił, że protokół               z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XVIII sesji Rady Gminy w dniu 29 kwietnia 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               29 kwietnia 2008 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwagi i zapytań.
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6. Podjęcie decyzji w sprawie udzielenia zezwolenia na założenie w Głuszynie Publicznej Szkoły Podstawowej przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich.

Powyższa informacja została przedstawiona przez Wójta Gminy. W sprawie założenia szkoły przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich wpłynęły trzy wnioski:
- Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich z Częstochowy pismem nr SPSK Ldz 197/2008 z dnia 29.05.2008 r. zwraca się z prośbą o przedłużenie terminu złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na założenie szkoły w Głuszynie od dnia 1. września 2008 r.

- Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich z Częstochowy pismem nr SPSK Ldz 198/2008 z dnia 29.05.2008 r. zwraca się z wnioskiem o wydanie zezwolenia na założenie publicznej szkoły podstawowej z oddziałem przedszkolnym w Głuszynie,
- Rada Sołecka oraz mieszkańcy wsi Głuszyna pismem z dnia 10.06.2008 r. zwracają się do Rady Gminy z prośbą o wydzierżawienie budynku szkoły Stowarzyszeniu Przyjaciół Szkół Katolickich na okres 10 lat.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w sąsiednich gminach działają już Szkoły Katolickie założone przez Stowarzyszenie z Częstochowy. Założenie takiej szkoły w Głuszynie popierają przede wszystkim rodzice dzieci z tej miejscowości, jednak decyzja w tej sprawie należy do Rady Gminy. Wójt Gminy wyraził opinię, że można wydzierżawić budynek, ale tylko na prowadzenie działalności oświatowej. Wójt Gminy może udzielić zgody na dzierżawę budynku na okres do 3 lat, a na czas dłuższy – tylko Rada Gminy. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Wacław Grzesiek poruszył następujące kwestie:

- za powstaniem szkoły w Głuszynie przemawiają aspekty ekonomiczne, ponieważ szkoła będzie tańsza w utrzymaniu dla gminy,
- mimo małej liczby uczniów, rodzice dzieci z Głuszyny wyrażają zgodę na powstanie szkoły,

- należy wziąć pod uwagę kwestię dzierżawy budynku szkoły na okres 10 lat, co będzie korzystnym rozwiązaniem dla gminy, ponieważ nie będzie obowiązku utrzymywania budynku, ani dowożenia dzieci do szkoły w Kraszewicach                            i ponoszenia związanych z tym kosztów. 
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że należy przychylić się do prośby mieszkańców Głuszyny i wyrazić zgodę na wydzierżawienie budynku, jednak radna opowiedziała się za krótszym okresem dzierżawy. Konkretne zapisy powinny się znaleźć w umowie dzierżawy.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że zgodnie z pismem otrzymanym od Stowarzyszenia, przewidywana liczba uczniów wynosi 50 osób. Czyli gdyby nie udało się zebrać takiej ilości dzieci, to szkoła nie powstanie.

Wójt Gminy odp, że to nie jest warunek powstania szkoły, a jedynie podanie szacunkowej ilości dzieci, które mogłyby uczęszczać do szkoły w Głuszynie. 
Sołtys Wsi Głuszyna Józef Adamus zwrócił uwagę, że na wypadek gdyby Stowarzyszenie skróciło działalność, można w umowie umieścić zapis, który przewiduje określony okres wypowiedzenia. Rada Sołecka jest jednak za dłuższym okresem dzierżawy.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że konieczne jest dokonanie ustaleń, kto będzie odpowiedzialny za przeprowadzanie koniecznych remontów w budynku szkoły.
Wójt Gminy odp, że ta kwestia będzie należała do obowiązków Stowarzyszenia. 
Radny Jan Szmaj zapytał, jakie koszty działalności szkoły będzie ponosić gmina.

Wójt Gminy odp, że gmina będzie przekazywać szkole otrzymywaną subwencję, która jest przyznawana w zależności od ilości uczniów danej szkoły.

Radny Powiatu Jan Puchała zwrócił uwagę, że za porozumieniem stron każdą umowę można wypowiedzieć wcześniej, a konkretne unormowania w tej sprawie powinny się znaleźć w umowie.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że należy wziąć pod uwagę kwestię umożliwienia dalszego wynajmu mieszkań dla nauczycieli w szkole w Głuszynie. 

Wójt Gminy odp, że ta kwestia może być uregulowana w umowie dzierżawy. Gmina nie ma jednak obowiązku zapewnienia lokalu dla nauczycieli z Głuszyny.

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto będzie regulował sprawy czynszowe lokatorów szkoły w Głuszynie.
Wójt Gminy odp, że te kwestie będą należały do obowiązków Stowarzyszenia.

Radny Waldemar Dudka zaproponował, aby przychylić się do prośby mieszkańców Głuszyny i wydzierżawić budynek na okres 10 lat. Konkretne ograniczenia powinny być zawarte w umowie, którą można w każdej chwili wypowiedzieć.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie udzielenia zgody na założenie szkoły w Głuszynie.
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych wyraziła zgodę na założenie w Głuszynie publicznej szkoły podstawowej wraz                     z odziałem przedszkolnym przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich                 (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).
Okres dzierżawy budynku szkoły w Głuszynie będzie wynosił 10 lat (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy).

Ad. 7. Informacja Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonych kontroli.
Powyższą informację przedstawiła przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Małgorzata Broniecka. W miesiącu maju Komisja Rewizyjna przeprowadziła dwie kontrole:

- w dniu 21.05.2008 r. odbyło się posiedzenie Komisji w zakresie przyznawania stypendiów dla uczniów szkół z terenu gminy Kraszewice,

- w dniu 27.05.2008 r. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę realizowania przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych środków z puli przeciwdziałania alkoholizmowi.
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że na poprzedniej sesji poprosił o przedstawienie kwoty wpływu należności z tytułu podatków z poszczególnych sołectw do budżetu gminy oraz kwoty przeznaczonej na inwestycje w sołectwach w ciągu roku i do tej pory nie otrzymał informacji w tej sprawie,
- nie została przedstawiona informacja o wykorzystaniu środków z puli przeciwdziałania alkoholizmowi za cały okres 5 lat. Radny zwrócił uwagę, że członkowie GKRPA przydzielają środki głównie na potrzeby swoich sołectw, co jest niesprawiedliwe, ponieważ fundusze powinny być dzielone po równo.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że informacje w powyższych sprawach zostaną przygotowane na następną sesję.
Radny Waldemar Dudka stwierdził, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, iż członkowie GKRPA faworyzują swoje sołectwa w przydzielaniu środków. Kuźnica Grabowska otrzymała w ostatnim czasie znaczną ilość środków, z czego kwota 5.000 zł zostanie przeznaczona na działalność świetlicy środowiskowej, która służy przecież dla mieszkańców z terenu całej gminy. W świetlicy są prowadzone zajęcia dla młodzieży o charakterze antyalkoholowym.
Radny Powiatu Jan Puchała zwrócił uwagę, że obowiązkiem szkoły jest zapewnienie uczniom zajęć w czasie ferii. Nie jest jednak istotne, skąd będą pochodziły środki na ten cel, dlatego dyrekcja wnioskuje również o fundusze z puli przeciwdziałania alkoholizmowi.
Radna Małgorzata Broniecka odp, że Komisja Rewizyjna nie jest przeciwna organizacji imprez antyalkoholowych. W tym wypadku chodzi o finansowanie zajęć w czasie ferii szkolnych, co należy do obowiązku szkoły.
Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
Zgodnie z wcześniejszą informacją najpierw zostały przedstawione cztery dodatkowe uchwały w sprawie:

1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Kwota 5.000 zł zostanie przeznaczona na dofinansowanie wynagrodzenia opiekunki świetlicy środowiskowej w Kuźnicy Grabowskiej. Dotychczas działalność świetlicy była finansowana ze środków Powiatu, a z dniem 1.06.2008 r. podjęliśmy się jej współfinansowania. Na udzielenie pomocy finansowej zostały wydzielone środki                       z funduszy przewidzianych na działania antyalkoholowe.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w tym wypadku po raz kolejny przyznaje się znaczną ilość środków dla Kuźnicy Grabowskiej.
Skarbnik Gminy przypomniał, że świetlica ma swoją siedzibę w Kuźnicy Grabowskiej, ale służy dla mieszkańców całej gminy. Jeżeli nie przyznamy środków na działalność świetlicy, to z początkiem przyszłego roku upadnie.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że nasza gmina posiada tylko jedną świetlicę, a w innych gminach działają nawet dwie lub trzy tego typu placówki. Należy więc dołożyć starań, aby dofinansować jej działalność. Świetlica została wyposażona przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ostrzeszowie, a do obowiązków gminy należy utrzymanie pracownika świetlicy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XIX/84/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
2) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.


Pomoc finansowa zostanie udzielona na wniosek Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej na zakup nowego samochodu (18 - osobowy bus) do przewozu osób niepełnosprawnych. Prowadzenie Warsztatów należy do zadań Powiatu, dlatego jako gmina możemy przekazać środki tylko za pośrednictwem Powiatu. Warsztaty Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej służą dla osób niepełnosprawnych z terenu całej gminy.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, z jakiego działu budżetu będą pochodziły środki na udzielenie dofinansowania.
Skarbnik Gminy odp, że fundusze będą pochodziły ze środków własnych gminy,                z działu 700 Administracja samorządowa.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIX/85/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
3) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Uchwała dotyczy udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu w postaci przekazania projektu technicznego oraz wykonania zadania w postaci położenia chodnika tj. krawężników i kostki brukowej z przekazanego materiału we wsi Racławice. Udzielenie w/w pomocy jest zgodne z wcześniejszymi ustaleniami.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, jaka jest wartość udzielonej pomocy rzeczowej.

Skarbnik Gminy odp, że zgodnie z projektem uchwały jest to suma 10.000 zł.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIX/86/2008 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.
4) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania” 
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.


Każda gmina, należąca do OLGD jest zobowiązana do wydelegowania przedstawiciela do Rady Stowarzyszenia. Rada jest organem odpowiedzialnym za dokonywanie weryfikacji wniosków składanych w celu uzyskania dofinansowania        w ramach programu leader +. Praca w Radzie jest nieodpłatna. Kwalifikacje członków Rady będą podstawą oceny ich kwalifikacji i doświadczenia dokonanej przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu. Uzyskane w ocenie punkty zadecydują o otrzymaniu przez OLGD dofinansowania na realizację zadań w latach 2009 – 2013.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, ilu jest członków Rady oraz jaki będzie układ głosów przy głosowaniu nad podziałem funduszy.
Skarbnik Gminy odp, że zgodnie z ustaleniami z każdej gminy jeden przedstawiciel będzie członkiem Rady Stowarzyszenia.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIX/87/2008 zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania”                  
– która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.
5) zmian w budżecie na 2008 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody i wydatki budżetu gminy zwiększa się o kwotę 407.365 zł,                               w wyniku:
a) zawarcia z Województwem Wielkopolskim umowy dofinansowania nr
194/2008 na dofinansowanie realizacji zadania "Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych, oznaczonych ewidencyjnie jako obręb Głuszyna" na kwotę 150.000 zł.
Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu zadania inwestycyjnego
"Budowa drogi gminnej Głuszyna - Kędzie (trakt kaliski)".
b) zawarcia z Województwem Wielkopolskim umowy dofinansowania nr
108/2008 na dofinansowanie realizacji zadania „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych o szerokości minimum 4m, oznaczonych ewidencyjnie jako obręb Kraszewice B, Renta, Kuźnica Grabowska, Głuszyna" na kwotę 165.000 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu zadań inwestycyjnych:
- "Budowa drogi gminnej nr 843548 Kraszewice B Podlas na drogę tłuczniową"               o kwotę 35.000 zł,
- "Budowę drogi gminnej nr 843558 Kuźnica Grabowska - Tartak na drogę tłuczniową" o kwotę 10.000 zł,
- "Budowę drogi gminnej nr 843556 Renta - Jaźwiny na drogę tłuczniową" o kwotę 120.000 zł,
- jednocześnie przenosi się z zadań inwestycyjnych "Budowa drogi gminnej nr 843556 Renta - Jaźwiny na drogę tłuczniową" kwotę 60.000 zł oraz z "Budowa drogi gminnej nr 843548 Kraszewice B Podlas na drogę tłuczniową" kwotę 20.000 zł środków własnych, łącznie 80.000 zł na zadanie inwestycyjne "Modernizacja stacji
uzdatniania wody w Kraszewicach".
c) zawarcia porozumienia ze Stowarzyszeniem na Rzecz Rozwoju Wsi
Kraszewice im. Marianny Milletich na mocy którego Stowarzyszenie przekaże Gminie kwotę 30.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy ulic na Osiedlu Młodych w Kraszewicach.
Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu zadania inwestycyjnego "Budowa ulic Sienkiewicza i Mickiewicza na Osiedlu Młodych w Kraszewicach A".
d) zawarcia z Powiatem Ostrzeszowskim porozumienia na mocy którego
Powiat przekaże Gminie kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na budowę
drogi gminnej Głuszyna - Kędzie (trakt kaliski).
Kwotę tę przeznacza się na w/w cel.
e) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-3.3011-216/08                       z 30.05.2008 r. przyznającego dotację na dofinansowanie pracodawcom
kosztów przygotowania młodocianych pracowników (I transza) w kwocie
9.565 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
f) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-3.3011-7 6/08 zwiększającego dotację na dofinansowanie zadania wynikającego z art. 121 ust. 3 a ustawy z dnia 12.03.2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 593 z późn. zm.), tj. na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2008 w kwocie 2.800 zł.

Środki te przeznaczamy na w/w cel.
g) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy:

- przenosi się kwotę 30.000 zł z rezerwy budżetowej na składki członkowskie do Stowarzyszenia Związek Gmin Zlewni Górnej Baryczy,
- w wydatkach alkoholowych wyodrębnia się kwotę 5.000 zł na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ostrzeszowie                            z przeznaczeniem na wypłatę wynagrodzenia osoby prowadzącej świetlicę środowiskową w Kuźnicy Grabowskiej (teren naszej gminy),
- przenosi się z remontów Urzędu Gminy kwotę 5.000 zł na dotację
celową dla Powiatu Ostrzeszowskiego jako pomoc finansową na dofinansowanie zakupu nowego samochodu dla Fundacji Inwalidów i Osób Niepełnosprawnych Miłosierdzie w Kaliszu,
- dokonuje się innych zmian polegających na przesunięciu kwot między
paragrafami w ramach rozdziałów i działów.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zapytał, jaka kwota rezerwy pozostanie w budżecie po dokonaniu w/w zmian.

Skarbnik Gminy odp, że cała kwota rezerwy wynosiła 70.000 zł i po wydatkowaniu sumy 30.000 zł zostanie jeszcze 40.000 zł w rezerwie ogólnej.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XIX/88/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2008 rok – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jan Szmaj.
6) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który wyjaśnił, że proponowane składniki wynagrodzenia Wójta Gminy zostały ustalone na poziomie minimalnym, zgodnie z ustawą.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto jest wnioskodawcą uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że zaproponowane stawki są obligatoryjne, wyznaczone zgodnie z obowiązującą ustawą, która nakłada na Radę Gminy obowiązek podjęcia stosownej uchwały.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że wobec tego radni również powinni otrzymać podwyżki diet, ponieważ od dwóch lat obowiązują te same stawki, a zgodnie                     z wcześniejszymi zapowiedziami po upływie roku kwoty diet miały ulec zwiększeniu.                   W dalszym ciągu diety radnych oraz sołtysów gminy Kraszewice są jednymi                     z niższych w porównaniu do gmin sąsiednich.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy oznajmił, że radni otrzymają podwyżkę diet najprawdopodobniej od przyszłego roku.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr XIX/89/2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego sesja Rady Gminy odbywa się                      w niedzielę jako dniu wolnym od pracy. Zwoływanie sesji na ten dzień stanowi  nieuszanowanie święta, co nie powinno mieć miejsca.

Przewodniczący Rady Gminy odp, że w dniu dzisiejszym została zaplanowana sesja uroczysta z okazji jubileuszu 585-lecia Kuźnicy Grabowskiej, co zostało połączone           z częścią roboczą obrad.
2) Radny Wacław Grzesiek zwrócił uwagę na problem z dostarczeniem wody                  w ostatnich tygodniach, kiedy panowały duże upały. Często wieczorem przez dłuższy czas miały miejsce przerwy w dostawie wody.
Wójt Gminy odp, że ze względu na duże zanieczyszczenie wody żelazem i manganem konieczne jest dokonanie modernizacji stacji uzdatniania wody w Kraszewicach.             Innym rozwiązaniem jest znalezienie nowych ujęć wody. Korzystniejszym rozwiązaniem jest przeznaczenie posiadanych środków na poszukiwanie nowych ujęć wody, niż na modernizację istniejącej stacji. W przyszłym tygodniu przyjedzie geolog, który oszacuje, gdzie należy dokonywać odwiertów w celu poszukiwania wody. 
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w niektórych gospodarstwach kradnie się wodę poprzez jej zużycie poza licznikiem, co z pewnością przyczynia się do istniejących przerw w dostawie wody. Ta kwestia powinna być skontrolowana.
3) Wójt Gminy przekazał wszystkim radnym pozdrowienia od nieobecnej radnej Bożeny Zadki, która przeszła operację i przebywa dłuższy czas na zwolnieniu lekarskim.

4) Przewodniczący Rady Gminy zawiadomił o planowanym remoncie sali sesyjnej, który zostanie przeprowadzony w okresie wakacyjnym.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o uroczystej sesji Rady Gminy, która odbędzie się w dniu dzisiejszym o godz. 13.00 w Sali OSP w Kuźnicy Grabowskiej.
Ad. 10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1230 XIX sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
II Część
godz. 13.00 - Otwarta Uroczysta Sesja Rady Gminy Kraszewice w Sali OSP                       w Kuźnicy Grabowskiej z okazji 585 – lecia miejscowości.  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś otworzył sesję oraz powitał  radnych i przybyłych gości. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek sesji uroczystej przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad uroczystej sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia roku 2008 Rokiem Obchodów 585-lecia Wsi Kuźnica Grabowska.

5. Wręczenie Pamiątkowej Statuetki z okazji Jubileuszu 585 - lecia Wsi Kuźnica Grabowska.
6. Zakończenie obrad sesji.   
                      Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.  

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad uroczystej sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad Uroczystej Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Mamiak.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia roku 2008 Rokiem Obchodów 585-lecia Wsi Kuźnica Grabowska.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, który również odczytał jej treść. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr I/1/2008 Uroczystej Sesji Rady Gminy                               w Kraszewicach w sprawie ustanowienia roku 2008 Rokiem Jubileuszu 585 - lecia istnienia Wsi Kuźnica Grabowska.
– która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 5. Wręczenie Pamiątkowej Statuetki z okazji Jubileuszu 585 - lecia Wsi Kuźnica Grabowska.
Przewodniczący Rady Gminy wraz z Wójtem wręczyli statuetkę na ręce sołtysa wsi Kuźnica Grabowska. 
Następnie Sołtys Wsi Kuźnica Grabowska złożył podziękowania Przewodniczącemu, Wójtowi oraz całej Radzie Gminy za życzenia i gratulacje oraz zorganizowanie uroczystej sesji.
Ad. 6. Zakończenie obrad sesji.
       W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radzie Gminy oraz pozostałym gościom za udział w obradach, zamykając tym samym o godz. 1315 uroczystą sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
  Protokołowała:                                                                          Sekretarz Obrad                

                                                                                                XIX Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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