
P R O T O K Ó Ł nr XXVI/2009

z XXVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 9 marca 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
6. Informacja z działalności Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe.

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej z działalności za 2008 rok. 
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok,

2) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

3) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok.
9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzona zmiana polegająca na wykreśleniu punktu 6. Informacja z działalności Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe z powodu niemożliwości przybycia przedstawiciela w/w firmy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z usprawiedliwieniem telefonicznym uzyskanym od Wiceprezesa Spółki dzisiejsza informacja zostanie przedstawiona                 w późniejszym terminie z powodu innych pilnych spraw. Spotkanie zostało więc przełożone na kolejną sesję.
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXVI sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXVI Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Bożena Zadka.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXV sesji radny Jan Szmaj oznajmił, że protokół                    z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXV bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół                 z XXV sesji Rady Gminy w dniu 27 stycznia 2009 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               27 stycznia 2009 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Włodzimierz Dubis zwrócił się z zapytaniem, czy Wójt Gminy otrzymał od Wojewody pozwolenie na budowę linii 400 kV.

Wójt Gminy odp, że pozwolenie wpłynęło i na prośbę radnego odczytał treść decyzji  z dnia 6.02.2009 r. wraz z uzasadnieniem. Wojewoda uchylił decyzję i przekazał do ponownego rozpatrzenia do Starosty Ostrzeszowskiego z powodu zastosowania niewłaściwej podstawy prawej. Dlatego decyzja wróciła do Starosty, któremu wyznaczono 30-dniowy termin na dokonanie zmian. 
Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:

- w związku z ostatnimi pogryzieniami przez bezpańskie psy zwrócił uwagę, że błędem była wcześniejsza likwidacja podatku od posiadania psów. Opłaty powinny być na tyle wysokie, żeby zniechęcały właścicieli do posiadania większej ilości psów, co powinno zapobiec podobnym incydentom w przyszłości.
- zapytał, dlaczego koszt wykupu gruntów pod budowę wysypiska śmieci                           w miejscowości Wałków jest tak wysoki.

Wójt Gminy odp, że cena wykupu gruntów wynosi 1,5mln zł za 10 hektarów, co daje kwotę 15 zł za 1m2. Jest to stawka wyznaczona przez rzeczoznawcę i zaakceptowana przez Związek Gmin Zlewni Górnej Baryczy.
Radny Jan Mamiak zapytał, kiedy planowana jest budowa dalszego odcinka kanalizacji na terenie gminy. Ważne jest, aby gmina była jak najwcześniej skanalizowana ze względu na większe dochody do budżetu z tego tytułu. Obecnie część mieszkańców wnosi opłaty ze względu na podłączenie do kanalizacji, a część            w dalszym ciągu jest z tego obowiązku zwolniona.
Wójt Gminy odp, że osoby, które nie są podłączone do sieci kanalizacyjnej muszą organizować wywóz ścieków we własnym zakresie, co również niesie ze sobą określone wydatki.  Koszt budowy kanalizacji na Podkuźnicy wynosi ok. 3-4 mln zł. Nie ma możliwości realizacji inwestycji ze środków budżetowych. Czekamy na ogłoszenie naboru wniosków z programów unijnych, skąd liczymy na pozyskanie funduszy na ten cel.
Ad. 7. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej z działalności za 2008 rok. 

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej, Jan Kędzia. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Włodzimierz Dubis zwrócił się z zapytaniem, jaką kwotę otrzymała Gminna Spółka Wodna z tytułu budowy linii 400 kV.

Przewodniczący GSW odp., że zgodnie z treścią umowy na konto GSW wpłynęła  suma 12 tys. zł na utrzymanie urządzeń melioracyjnych na terenie całej gminy. W/w kwota została podzielona na wszystkie sekcje, jednak z zgodnie z wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Gminy uprzywilejowano sekcje, przez które przebiega linia 400 kV, np. sołectwo Jelenie otrzymało kwotę 2 tys. zł.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w/w kwota została podzielona pomiędzy dwa sołectwa: Jelenie I i Jelenie II.
Radny Mirosław Presiak zapytał, jaka kwota została przekazana na utrzymanie urządzeń melioracyjnych z budżetu gminy, a ile środków przeznaczono ze składek Gminnej Spółki Wodnej w ciągu ostatnich pięciu lat.

Przewodniczący GSW odp., że takie zestawienie nie zostało sporządzone, dlatego nie ma dokładnych danych, dotyczących w/w wydatków. 

Radny Wacław Grzesiek zapytał, jaka kwota składek spłynęła z poszczególnych sekcji w ciągu ubiegłego roku.
Przewodniczący GSW odp., że wpłynęła kwota 5.132 zł z tytułu składek członkowskich z terenu gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy odbyły się już zebrania Gminnej Spółki Wodnej w poszczególnych sołectwach oraz na kiedy planowane są wybory prezesa GSW.
Przewodniczący GSW odp., że odbyły się zebrania w ośmiu sołectwach gminy, więc należy przeprowadzić jeszcze dwa. Walne zebranie GSW planowane jest jak najwcześniej, kiedy tylko wszystkie sołectwa przeprowadzą spotkania.
Radna Małgorzata Broniecka zapytała, dlaczego w Jaźwinach planuje się rozwiązać sekcję spółki wodnej.  

Przewodniczący GSW odp., że na zebraniu sekcji spółki w Jaźwinach była bardzo niska frekwencja, przybyło zaledwie siedem osób. Nikt spośród zebranych nie chciał przyjąć funkcji przewodniczącego sekcji ani delegata.
Sołtys wsi Racławice, Zofia Idczak zwróciła uwagę, że na zebraniu w Racławicach  również było obecnych tylko siedem osób, ponieważ nie było wystarczających informacji o terminie zebrania, np. w formie kurendy. Również sołtys nie został powiadomiony.
Sołtys wsi Głuszyna Józef Adamus przypomniał, że podczas spotkania sołtysów                z przewodniczącym Gminnej Spółki Wodnej w dniu 8.02. br. ustalano terminy spotkań w poszczególnych sołectwach.
Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków. 
Dochody budżetu zwiększa się o 345.536 zł, a wydatki budżetu zwiększa
się o 1.345.536 zł, w wyniku:

a) otrzymania od Ministra Finansów pisma ST3/4820/1/09 z 31.01.2009r.
zwiększającego subwencję oświatową o 262.390 zł i jednocześnie zmniejszającego planowane udziały naszej gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych na 2009 r. o 40 zł.
b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-6.3010-4/09                            z 10.02.2009r. zmieniającego wysokość niektórych dotacji:

- zwiększającego dotację na świadczenia  rodzinne,  zaliczkę alimentacyjną oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego                   o kwotę 24.000 zł;
- zwiększającego dotację na składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne o kwotę 1.900 zł;
- zmniejszającego dotację na zasiłki stale o kwotę 20.400 zł;
- zwiększającego dotację na zasiłki okresowe o kwotę 11.800 zł.
Środki te przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie na w/w zadania.
c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-7.3011-40/09                           z 20.02.2009r. przyznającego dotację na dofinansowanie świadczeń
pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym na kwotę
38.485 zł.
Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w Urzędzie Gminy na stypendia socjalne dla uczniów.
d) wpływu na nasze konto środków jako refundacja poniesionych                                  w ubiegłym roku wydatków na opracowanie ekofizjograficzne w kwocie
19.947 zł.
e) wpływu na nasze konto z Urzędu Skarbowego zwrotu podatku VAT za
ubiegły rok w wysokości 7.454 zł.
f) zwiększenia przychodów budżetu o kwotę 1.000.000 zł z tytułu
zaciągnięcia kredytu długoterminowego i przeznaczenia tej kwoty na realizację inwestycji pn. „Adaptacja starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej".

Dochody z pozycji a, d, e, w wysokości łącznie 289.751 zł przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w:
- Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej na zakup materiałów budowlanych do modernizacji toalet w budynku szkoły w Jeleniach w celu dostosowania ich dla osób niepełnosprawnych w wysokości 5.000 zł.
- Urzędzie Gminy na:
• Zapłatę za kostkę brukową na parking przy sali OSP w Głuszynie w wysokości 10.000 zł;
• Remont drogi w Kraszewicach B Podrenta w wysokości 10.000 zł;
• Remont drogi w Kraszewicach B Jajaki w wysokości 10.000 zł;
• Remont budynku Ośrodka Zdrowia w Kraszewicach w wysokości 5.000 zł;
• Remont budynku Urzędu Gminy w wysokości 6.251 zł;
• Remont strażnicy OSP Racławice w wysokości 5.000 zł;
• Plany zagospodarowania przestrzennego w wysokości 20.000 zł;
• Budowę drogi gminnej Skrzynki - Żurawiniec - Jaźwiny w wysokości 80.000 zł;
• Budowę drogi gminnej Jelenie - Nowe Stawy w wysokości 5.000 zł;
• Budowę drogi gminnej Kraszewice A Podlas – Podkuźnica w wysokości 55.000 zł;
• Budowę chodnika w m. Jaźwiny w wysokości 15.000 zł;
• Budowę ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Jeleniach w wysokości 5.000 zł;
• Zakup wiaty przystankowej w m. Mączniki w wysokości 4.000 zł;
• Budowę lamp oświetleniowych w Parku Wolności w Kraszewicach w wysokości 4.500 zł
g) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Waldemar Dudka zwrócił się do Rady Gminy z prośbą o poparcie decyzji                  o zaciągnięciu kredytu na adaptację starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej. Pierwsze decyzje dotyczące przeprowadzenia w/w inwestycji zapadły ok. 20 lat temu. Dotychczasowe wydatki na ten cel to suma ok. 200 tys. zł.                         W większości w/w środki zabezpieczyło sołectwo Kuźnica Grabowska. Jednak bez zaciągnięcia kredytu nie uda się zrealizować inwestycji. Liczymy również na otrzymanie środków z funduszy unijnych.

Skarbnik Gminy dodał, że do końca marca obowiązuje termin składania wniosków                 o pozyskanie środków UE w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jednak zgodnie z zasadami pozyskiwania funduszy unijnych najpierw należy zabezpieczyć własne środki (np. w ramach kredytu), a następnie można liczyć na dotację. Termin realizacji inwestycji nie jest jeszcze znany, najpierw należy się zająć zabezpieczeniem funduszy na ten cel. Mimo zaciągnięcia kredytu w kwocie 1.000.000 zł zadłużenie gminy na koniec roku będzie niewielkie, ponieważ wyniesie 1.270.000 zł.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/119/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że kredyt zostanie przeznaczony na sfinansowanie inwestycji pn. „Adaptacja starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej”. Zgodnie z treścią uchwały spłata kredytu będzie następować w okresie 5 lat w latach 2009-2014 w terminach wynikających z zawartej umowy, a źródłem jego spłaty będą dochody własne gminy.

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/120/2009 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie gmina ma obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
 kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVI/121/2009 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok - która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:
- sołectwo Mączniki pismem z dnia 14.02.2009 r. zwraca się z prośbą                             o postawienie wiaty przystankowej w swojej miejscowości, 
w/w wniosek został załatwiony pozytywnie.
- Stowarzyszenie „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej” pismem z dnia 26.02.2009 r. zwraca się z prośbą o formalne uregulowanie kwestii prowadzonej przez gminę świetlicy dla dzieci w budynku dworku w Kuźnicy Grabowskiej,
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że świetlica była prowadzona przez PCPR                                w Ostrzeszowie, a od początku roku ten obowiązek został przeniesiony na gminę. Stowarzyszenie „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej” zwróciło się do gminy z wnioskiem o unormowanie kwestii korzystania ze świetlicy w drodze umowy oraz regulowanie opłat z energię elektryczną przez gminę. Wójt Gminy zaproponował, aby gmina prowadziła świetlicę do końca bieżącego roku, a w przyszłym roku zostanie ogłoszony konkurs na prowadzenie świetlicy. Rada Gminy powinna wyrazić swoje stanowisko w tej sprawie.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że Stowarzyszenie powinno się utrzymywać                    z własnych środków, a gmina nie ma obowiązku dopłacania do działalności świetlicy. Własność świetlicy powinna przejść na gminę, co będzie podstawą do przekazywania środków finansowych. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zgodził się ze zdaniem poprzednika.

Rada Gminy jednogłośnie zadecydowała o prowadzeniu świetlicy w dworku                       w Kuźnicy Grabowskiej przez Gminę do końca 2009 roku.
2)Radny Jan Szmaj zapytał, od kiedy i w jakiej wysokości do budżetu będzie wpływał podatek od budowli z tytułu oddania do użytku linii 400 kV.
Wójt Gminy odp, że podatek będzie wpływał corocznie w wysokości 2% od wartości budowli przez okres 10 lat, co daje sumę ok. 400 tys. rocznie. Po tym okresie kwota podatku będzie niższa ze względu na amortyzację. Płatność podatku rozpocznie się, kiedy do linii zostanie połączony prąd, co jest planowane na pierwsze półrocze bieżącego roku. 

3) Radny Jan Mamiak poruszył sprawę badań mammograficznych, które zostaną przeprowadzone w dniu 12.03. Osoba  zainteresowana badaniem nie została jednak przyjęta, ponieważ GOPS odmówił jej zapisania. 
Wójt Gminy odp, że w Biuletynie Gminy Kraszewice zamieszczono informację, że zapisy na badania przyjmuje również GOPS, stąd prawdopodobnie powstało nieporozumienie.
4)Sołtys Wsi Jelenie II, Marian Krajewski poruszył sprawę zniszczenia drogi w swoim sołectwie w związku z pracami przy budowie linii 400 kV. Nie ma możliwości przejazdu do jednego z mieszkańców ze względu na podtopienia oraz istniejące nierówności. Nawieziony piasek nie poprawił sytuacji, dlatego sołtys zwraca się                    z prośbą o wyrównanie najgorszych odcinków za pomocą kamienia tłuczniowego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odp., że kwestie naprawy dróg były zgłaszane do wykonawcy linii 400 kV i przy sprzyjających warunkach pogodowych wszelkie zniszczenia dróg zostaną naprawione.
Ad.10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1210 XXVI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
  Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                                XXVI Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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