
P R O T O K Ó Ł nr XXVII/2009

z XXVII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 20 kwietnia 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2008 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

7. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały.

8. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok,

2) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,

3) wyrażenia zgody na umieszczenie herbu gminy na sztandarze szkoły,

4) zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej,

5) przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzona zmiana polegająca na dodaniu punktu 5a Informacja Dyrektora Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrzeszowie. 
Radny Jan Szmaj na prośbę Dyrekcji szkół zawnioskował o przesunięcie punktu, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania                     i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice, tak aby w/w uchwała była omawiana jako pierwsza.
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszonymi zmianami. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXVII sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Rady Gminy.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXVII Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Małgorzata Broniecka.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXVI sesji radna Bożena Zadka oznajmiła, że protokół                    z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXVI/2009 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół                 z XXVI sesji Rady Gminy w dniu 9 marca 2009 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 

W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio Wiceprzewodniczący Rady Gminy.

Punkt 5a. Informacja Dyrektora Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrzeszowie
Informację przedstawił Wicedyrektor ZZOZ Ostrzeszów, Grzegorz Kupczyk, który zwrócił się do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie wsparcia finansowego dla pozyskania tomografu komputerowego dla szpitala w Ostrzeszowie. Pan Dyrektor omówił działanie urządzenia i jego zastosowanie przy diagnozowaniu wielu chorób. Szpital w Ostrzeszowie nie planuje zakupu tomografu, ponieważ jest to urządzenie zbyt kosztowne. Lepszym rozwiązaniem byłoby wydzierżawienie go za niewielką sumę. Znaczne koszty wiążą się jednak z przystosowaniem pomieszczeń, w których tomograf zostanie umieszczony. Konieczne będzie dokonanie przebudowy sal, dokupienie specjalnych instalacji, a przede wszystkim kosztowna wentylacja  oraz ochrona radiologiczna. Koszt dokonania przystosowania wyniesie ok. 150 tys. zł, jest to jednak dla budżetu szpitala zbyt duża kwota. Dlatego Dyrekcja zwraca się do poszczególnych gmin z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego na adaptację pomieszczeń. Koszt dzierżawy tomografu szpital pokryje z własnych środków. Aby pozyskać kwotę 150 tys. zł na adaptację pomieszczeń zwrócono się z wnioskiem do PZU, skąd zostanie udzielone dofinansowanie w kwocie ok. 40 tys. zł. Szpital ze swojego budżetu również przeznaczy na ten cel ok. 30 – 40 tys. zł. Pozostała kwota,            a więc ok. 80 – 90 tys. zł mogła by pochodzić z budżetów poszczególnych gmin powiatu. Pan Dyrektor zwrócił się więc z prośbą o poparcie w/w inicjatywy.
  W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Szmaj zapytał, jaki będzie koszt dzierżawy tomografu komputerowego.

Dyrektor ZZOZ odp., że zakup urządzenia to suma rzędu kilku milionów złotych, a co do samej dzierżawy, to w chwili obecnej trudno jest oszacować, jaka to będzie kwota. W/w koszt zależy od ilości przeprowadzonych badań w ciągu roku. Najpierw należy określić, ilu pacjentów w ciągu roku będzie korzystać z tomografu. Można wstępnie oszacować, że koszt dzierżawy tomografu wyniesie ok. 30 tys. zł rocznie.
Radny Stanisław Ryster zapytał, czy badanie tomografem komputerowym będzie odpłatne.  
Dyrektor ZZOZ odp., że dla pacjentów hospitalizowanych badanie będzie przeprowadzane nieodpłatnie w ramach ubezpieczenia zdrowotnego. Natomiast pacjent skierowany przez lekarza rodzinnego będzie wnosił opłatę za badanie.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że nie powinno być takiej sytuacji, że lekarz przeprowadza badanie odpłatnie w ramach prywatnej wizyty na sprzęcie należącym do szpitala. Radny zwrócił się z zapytaniem, jaki jest koszt jednego badania tomografem.

Dyrektor ZZOZ odp., że  koszt badani wynosi ok. 200 – 250 zł.
Radny Waldemar Dudka odp., że prowadzenie dyskusji nad takimi szczegółami jest zbędne. Gmina Kraszewice powinna zadeklarować pewną kwotę na ten cel. Radny zaproponował po 2 zł od mieszkańca. 

Wójt Gminy dodał, że zgadza się ze zdaniem poprzednika. Tomograf komputerowy jest bardzo pożytecznym urządzeniem, dlatego szpital w Ostrzeszowie powinien się zaopatrzyć w tego typu sprzęt. Gmina Kraszewice będzie partycypować w kosztach                w wymiarze proporcjonalnym w stosunku do ilości mieszkańców, co w przypadku przyjęcia stawki 2 zł za mieszkańca daje sumę ok. 7 tys. zł. Również pozostałe gminy powinny włączyć się w tę inicjatywę na podobnych zasadach, czyli przy zastosowaniu stawki proporcjonalnej do ilości mieszkańców, tak aby podział środków był sprawiedliwy.
Radny Mirosław Presiak zwrócił się do Dyrekcji szpitala z prośbą o późniejsze udzielenie informacji, jaką kwotę dofinansowania zadeklarowały poszczególne gminy, czy również partycypowały w kosztach na takich samych zasadach.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że zgodnie z zasłyszanymi informacjami szpital w Ostrzeszowie może zostać zlikwidowany, więc może dokonywanie tak kosztownych inwestycji nie ma sensu.
Dyrektor ZZOZ odp., że sytuacja finansowa szpitala na dzień dzisiejszy nie jest najgorsza, jednostka nie jest zadłużona. Poza tym Powiat zadeklarował udzielenie dofinansowania w kwocie 2 mln zł w roku 2010 z przeznaczeniem na generalną modernizację bloku porodowego i oddziału noworodkowego, a na rok 2011 na generalny remont bloku operacyjnego. Szpital planuje również pozyskać środki z UE na dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego na łączną kwotę 1,5 mln zł, a także na inwestycje szpitalne (rozbudowa budynku szpitala), co może kosztować nawet ok. 15 mln zł. Planowane inwestycje dowodzą, że szpitalowi w Ostrzeszowie nie zagraża upadłość.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad deklaracją udzielenia dofinansowania na uruchomienie tomografu komputerowego dla szpitala                      w Ostrzeszowie w kwocie około 7 tys. zł od gminy Kraszewice.

Rada Gminy jednogłośnie zadeklarowała udzielenie pomocy finansowej w kwocie               7 tys. zł pod warunkiem, że pozostałe gminy z terenu Powiatu Ostrzeszowskiego udzielą podobnego wsparcia finansowego, biorąc pod uwagę liczbę ludności.
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               9 marca 2009 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak poruszył sprawę przydzielania darów z Banku Żywności, które trafiły na teren naszej gminy. Niektórzy sołtysi przydzielali dary każdej osobie, która się zgłosiła, bez uwzględniania sytuacji materialnej. Stąd powstało wiele nieporozumień i skarg do sołtysów, również do sołtysa Podkuźnicy. Należy ujednolicić kryteria przyznawania darów w całej gminie.
Sołtys Głuszyny, Józef Adamus zwrócił uwagę, że nieporozumienia i skargi mieszkańców miały miejsce również w Głuszynie. Sołtys wyraził opinię, że lepszym rozwiązaniem byłoby zrezygnowanie ze sprowadzania darów, wtedy nie doszłoby do takiej sytuacji. Na terenie gminy nie ma przypadków ubóstwa, a kto jest w gorszej sytuacji materialnej pobiera zasiłki z GOPS.
Przewodniczący Rady Gminy wyraził opinię zgodną ze zdaniem poprzednika. Również dotarły do niego krytyczne uwagi odnośnie sposobu podziału darów. Przydzielanie środków żywnościowych było źle zorganizowane, na przyszłość należało by to usprawnić.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że dary stały się niestety kością niezgody wśród mieszkańców. Na terenie gminy nie ma ludzi na tyle ubogich, aby miały otrzymywać środki żywnościowe. Lepiej byłoby przeznaczyć otrzymywane produkty dla Przedszkoli, Domów Dziecka i innych podobnych instytucji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że środki żywnościowe będą dostarczane przez cały rok. Aby jednak były przydzielane sprawiedliwie, należało by w miarę możliwości przyznawać pomoc różnym osobom, tak aby wszyscy potrzebujący mogli otrzymać dary.
Wójt Gminy wyjaśnił, że podziałem żywności nie zajmowali się sołtysi ani gmina, tylko „Stowarzyszenie Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej”. Na przyszłość, aby uniknąć nieporozumień, należało by nie wyznaczać osób uprawnionych do otrzymania pomocy, a jedynie ogłosić, że dary są dostępne dla każdego, kto uważa się za potrzebującego. Chętni powinni się zgłaszać z dowodem osobistym. Żywność nie może być przekazywana dla stołówek, ani dla instytucji, ponieważ jest ona przeznaczona dla osób fizycznych. 
Ad. 6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2008 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Powyższa informacja została przedstawiona przez Skarbnika Gminy. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Dochody:

W oparciu o sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2008 stwierdza się, że dochody na plan 8.951.184 zł wyniosły 9.015.470,22 zł. Stanowi to wykonanie w 100,7 %. Porównując do poprzedniego roku dochody budżetu wzrosły o 333.010,83 zł, czyli o 3,8% (2007r. wzrost o 6,9%).

Największy udział w dochodach mają subwencje 45,9% (w 2007 – 44,8%, 2006r. – 50,0%), dotacje 32,4% (2007 r.-19,3% i 2006 r. - 21,2%), a dochody własne 21,7% (2007 r. - 35,9% i 2006 r. - 28,8%). Wzrósł udział dotacji i jednocześnie znacząco obniżył się udział dochodów własnych z powodu braku dochodów ze  sprzedaży majątku, a także niższe dochody z majątku i ze sprzedaży usług (sprzedaż wody). 

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 3%):

- brak wcześniej zgłoszonych wpływów z tytułu czynszów za tereny łowieckie przekazywane za pośrednictwem Starostwa w Ostrzeszowie;

- wyższe niż planowano wpływy za zużycie wody oraz pobrane odsetki od nieterminowych wpłat;

- wyższe od zaplanowanych wpływy z czynszy od nieruchomości,

- uzyskanie nieplanowanych dochodów z tytułu udziału w odzyskanych zaliczkach alimentacyjnych,

- wyższe wpływy w niektórych podatkach od osób fizycznych (od nieruchomości);

- zwrot niewykorzystanej dotacji na dokształcanie młodocianych pracowników;

- wyższe niż planowano dochody z odbioru ścieków.

W pozostałych działach wykonanie planu kształtuje się na poziomie 100%. 
Wydatki:

Przeanalizowano sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych.         

Wyniosły one 9.080.612,61 zł na plan 9.599.984 zł, co stanowiło 94,6%. Porównując do poprzedniego roku wydatki budżetu wzrosły aż o 1.863.413,45 zł, czyli o 25,8% (2007r. spadek o 9,1%).

Udział wydatków majątkowych znacząco się zwiększył do 14,6%.                      W wydatkach bieżących jedynie zanotowano zmniejszenie wydatków na obsługę długu wynikające z malejącego zadłużenia gminy.

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 5%):

- niezrealizowane inwestycje lub oszczędności w nich w kanalizacji, wodociągach, drogach, gospodarce mieszkaniowej,

- przedłużające się postępowanie przy opracowaniu planów zagospodarowania przestrzennego,

Nie stwierdzono przekroczeń w poszczególnych działach wydatków. Tylko                w dwóch działach wykonanie jest w 100%, w pozostałych działach wykonanie planu jest niższe niż 100%.

Zadłużenia i kredyty:

Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień                    31 grudnia 2008r. wyniosło kwotę 956.774,71 zł. Jest to wzrost w porównaniu                    z poprzednim rokiem o 118.800 zł. Składają się na nią następujące kredyty i pożyczki:

- WFOŚiGW Poznań, pożyczka nr 26/P/Ka/OW/03 – 288.000 zł

- WFOŚiGW Poznań, pożyczka nr 78/P/Ka/OW/04 – 218.774,71 zł

- RBS Lututów, kredyt nr 13/IDZ/5/2008 – 450.000 zł

W ciągu 2008 roku zakończono spłatę kredytu w RBS Lututów, nr 14/IDZ/5/2006, zaciągniętego 25.09.2006r. w kwocie 618.000 zł na sfinansowanie inwestycji gminnych.
W sprawie sprawozdania radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że zgodnie z posiadanymi informacjami dochodzi do nadużyć w poborach wody przez mieszkańców, tzn. część wody zużywana jest nielegalnie, poza licznikiem. Radny zapytał, czy gmina posiada licznik, wskazujący ilość wody faktycznie pobranej w stosunku do zużywanej nielegalnie.

Wójt Gminy odp, że w 100% nie uda się skontrolować sprawy nielegalnych poborów wody, ponieważ woda z hydrantów jest również pobierana przez straż pożarną podczas akcji gaśniczych. Ponadto przy zgłaszaniu awarii zdarza się, że cześć wody wycieknie, czego nie uda się dokładnie zmierzyć. Postaramy się jednak zwracać uwagę na nielegalne pobory wody przez mieszkańców.

Następnie Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO - 54/4-SP/Ka/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17.04.2009 r.              w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za 2008 rok. 

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 7. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej            w sprawie uchwały.

W powyższej sprawie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Małgorzata Broniecka i odczytała Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 30 marca 2009 r. w sprawie absolutorium, pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2008 i wnioskującej                     o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2008 r.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały.
Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Komisji Rewizyjnej bez uwag.
Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka odczytała Uchwałę nr SO 40/4-ABS/Ka/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 kwietnia 2009 r. w sprawie wyrażenia opinii              o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2008 r. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2008 r. jest uzasadniony. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały.
Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu bez uwag.
Ad. 8. Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy                           w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach.
 W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr XXVII/122/2009 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 
– która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych na stan 15 radnych.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji Wiceprzewodniczący Rady Gminy.            

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Sekretarz Gminy. Ponieważ zostały wprowadzone zmiany w Kracie Nauczyciela, Rada Gminy musi uchwalić nowy regulamin. Najważniejsza zmiana w/w regulaminu polega na tym, że nie będzie konieczności podejmowania uchwały w tej sprawie corocznie, a obecny regulamin będzie obowiązywał na czas nieokreślony. Ponadto nowy regulamin nie zawiera rozdziału dotyczącego przyznawania nagród dla nauczycieli, która to kwestia będzie unormowana w odrębnej uchwale. Pozostałe ustalenia regulaminu wraz ze stawkami poszczególnych dodatków będą obowiązywać  bez zmian. Nowy regulamin powinien być uchwalony do 23.04 br. Komisja Oświaty omawiała regulamin szczegółowo wraz z Dyrekcjami poszczególnych szkół oraz przewodniczącą ZNP i wyraziła pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały.

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/123/2009 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice

– która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
2) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok, 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

Dochody budżetu zwiększa się o 7.871 zł, a wydatki budżetu zwiększa się
o 527.871 zł, w wyniku:
a) zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości w Jeleniach za kwotę
4.600 zł.
Środki te przeznacza się na budowę ogrodzenia przy Szkole
Podstawowej w Jeleniach.
b) otrzymania od Krajowego Biura Wyborczego pisma DKL-3101-9/09
przyznającego dotację na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów
posłów do Parlamentu Europejskiego na kwotę 3.271 zł.
Środki te przeznacza się na w/w zadanie.
c) przyjęcia do budżetu wolnych środków z lat ubiegłych w kwocie
520.000 zł.
Przyjęte środki przeznacza się na:
- zadanie inwestycyjne „Budowa kanalizacji Plac Wolności ul. Szkolna,
Ciasna, ks. Strugały, Wieruszowska w Kraszewicach" - 27.000 zł,
- zad. inw. „Budowa kanalizacji ul. Wieluńska Kraszewice - Kuźnica
Grabowska "- 10.000 zł,

- zad. inw. „Budowa ujęcia wody w m. Renta"- 190.000 zł,
- zad. inw. „Budowa drogi gminnej nr 836 556 Skrzynki - Żurawiniec -
Jaźwiny na drogę Tłuczniową"- 20.000 zł,
- zad. inw. - „Budowa drogi gminnej nr 843 538 Kraszewice A Podlas -
Podkuźnica od drogi gminnej 843 535 do drogi powiatowej 5585P na
drogę tłuczniową"- 30.000 zł,
- zad. inw. „Wykup gruntów pod drogę gminną w m. Kraszewice A
Podkuźnica "- 10.000 zł,
- zad. inw. „Wykup gruntów pod drogę gminną Głuszyna - Tułazy"-
24.000 zł,
- zad. inw. „Zakup samochodu strażackiego do OSP Kraszewice A"-
40.000 zł,
- zad. inw. „Adaptacja starej szkoły na salę sportową w Kuźnicy
Grabowskiej" - 20.000 zł,
- zad. inw. „Budowa ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Jeleniach"
- 1.500 zł (łączny wzrost planu z pkt. a) wyniesie 6.100 zł),
- opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego - 85.000 zł,
- dotację dla Gminy i Miasta Grabów nad Prosną na pokrycie kosztów
uczęszczania dzieci z Gminy Kraszewice do przedszkola publicznego
prowadzonego przez podmiot niepubliczny na terenie Gminy i Miasta
Grabów nad Prosną - 28.000 zł,
- realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych z tytułu niewykorzystania tych środków                                   w ubiegłym roku - 6.040 zł,
- remont Przedszkola w Kraszewicach - 5.000 zł,
- remont budynku Ośrodka Zdrowia w Kraszewicach - 19.460 zł,
- pokrycie kosztów umorzenia postępowania komorniczego - 4.000 zł.
d) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy polegających na
przesunięcie kwot w ramach działów i rozdziałów.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie jest opracowywaniu planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Zgodnie z zapisami w budżecie środki na wykonanie w/w zadania są przenoszone, a nic w tej sprawie się nie dzieje. 

Wójt Gminy odp, że obecnie środki na ten cel zostały przeniesione na rok bieżący jako niewykorzystane z ubiegłego roku. Zostały już sporządzone podkłady geodezyjne oraz mapy terenów zabudowanych, można by więc ogłaszać przetarg na wykonanie planu. Czekamy jednak na wejście w życie przepisów prawnych normujących w/w kwestie, ponieważ dotychczas nie ma jednolitego stanowiska regulującego uchwalanie planu zagospodarowania przestrzennego. Sprawa wymaga zaciągnięcia opinii fachowców, tj. urbanistów, architektów.

Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że być może pośpiech w sprawie uchwalania planu nie jest wskazany. Należałoby w takim razie postarać się o pozytywne załatwianie interesantów w Urzędzie Gminy oraz skierowanie ich w miarę potrzeby do właściwego Urzędu,
- stwierdził, że gmina nie powinna wnosić opłat za uczęszczanie dzieci z terenu naszej gminy do przedszkola do Grabowa; mamy własne przedszkole, gdzie na pewno znajdzie się miejsce.
Wójt Gminy poinformował, że utrzymanie przedszkola należy do zadań własnych gminy, dlatego mamy obowiązek dokonania zapłaty w/w dotacji. Rodzice mają prawo posyłać dziecko do przedszkola poza terenem gminy. Dla rodziców jest to na pewno wygodne rozwiązanie, ponieważ mogą zabierać dziecko, jadąc do pracy, a po jej zakończeniu zabierać je bezpośrednio z przedszkola.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że komornik działa opieszale, nie ściąga żadnych należności, a gmina ponosi z tego tytułu tylko dodatkowe koszty. Należałoby może pomyśleć o zmianie komornika. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa ściągnięcia należności z tytułu sprzedaży SUWH                w Kraszewicach ciągnie się już od 1996 roku. W pierwszej kolejności zostały uregulowane sprawy pracownicze oraz zaległości na rzecz ZUS i Urzędu Skarbowego. Na razie więc nie można liczyć na poprawę ściągalności na rzecz gminy. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/124/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Rady Gminy.
3) wyrażenia zgody na umieszczenie herbu gminy na sztandarze szkoły,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że               w związku z uroczystością nadania sztandaru dla Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków w Kraszewicach, Dyrekcja Gimnazjum zwróciła się z wnioskiem                 o wyrażenie zgody na umieszczenie na sztandarze również herbu gminy.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/125/2009 w sprawie wyrażenia zgody na umieszczenie herbu gminy na sztandarze szkoły, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio Wiceprzewodniczący Rady Gminy.

4) zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej,

                Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Najważniejszą zmianą statutu jest zapewnienie przez ZGZO finansowania opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie. Każda gmina należąca do Związku będzie miała obowiązek wpłaty kwoty 3 tys. zł na wybudowanie boksu w schronisku dla bezdomnych psów z terenu gminy, które w razie potrzeby będą wyłapywane oraz umieszczane w schronisku. Pozostałe zmiany statutu dotyczą uaktualnienia nazewnictwa instytucji samorządowych oraz zmiany nieobowiązujących przepisów.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/126/2009 w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej, 

która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Rady Gminy.
5) przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy
          Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/127/2009 w sprawie przyjęcia zmian                    w Statucie Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy
– która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Rady Gminy.
Ad. 10. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:
- Paweł Kubera pismem z dnia 4.02.2009 r. zwraca się z prośbą o dofinansowanie wykonania przyłącza wodociągowego do swojej posesji;

- Rada Rodziców przy Gimnazjum w Kraszewicach pismem z dnia 15.01.2009 r. zwraca się z prośbą o zaplanowanie funduszy na stypendia dla dzieci zdolnych                   z naszej gminy 

W/w pisma zostały skierowane do prac w Komisjach Rady Gminy.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że w żadnej gminie z terenu naszego powiatu nie ma stypendiów naukowych, tylko socjalne oraz „Stypendia Starosty” wypłacane ze środków unijnych, które są przyznawane tylko za osiągnięcia                        w przedmiotach ścisłych.
2) Wójt Gminy poruszył następujące sprawy:

- Stowarzyszenie Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej pismem z dnia 23.01.2009 r. zwróciło się z prośbą o poparcie inicjatywy przebudowy zdewastowanego „Pomnika XXV – lecia PRL”, znajdującego się                    w Kuźnicy Grabowskiej. Nowy pomnik zostanie poświęcony upamiętnieniu żołnierzy II Korpusu Polskiego walczących w bitwie o Monte Cassino. Pozytywną opinię                 w sprawie w/w inicjatywy wyraziła Rada Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, która również przeznaczy środki na przebudowę pomnika. 
Rada Gminy wyraziła poparcie dla inicjatywy przebudowy pomnika.

- poinformował o wyścigu kolarskim, który będzie organizowany w dniu 26.04. na trasie Kalisz – Grabów – Wieluń, ok. godz. 1230 kolarze pojadą przez Mączniki na terenie naszej gminy.

3) Sołtys Zofia Idczak zapytała, czy jest już znany termin dożynek gminnych                         i otrzymała od Wójta Gminy odpowiedź, że konkretna data będzie podana w dniu jutrzejszym.

4) Radny Stanisław Ryster zapytał, jak działa gminna komisja, dokonująca  pomiarów powierzchni użytkowej zajmowanej przez przedsiębiorców, prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy.

Skarbnik Gminy odp., że kontrole są przeprowadzane systematycznie na terenie całej gminy. W chwili obecnej nastąpiła przerwa w pracach komisji, ponieważ czekamy na dostarczenie zamówionego urządzenia pomiarowego.
Ad.11. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 12. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1250 XXVII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
  Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                               XXVII Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka







                         /-/ Małgorzata Broniecka
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