
P R O T O K Ó Ł nr XXXIV/2010

z XXXIV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 22 marca 2010 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

       
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXIV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie Komisji rewizyjnej z rekontroli powierzchni i wymiaru podatków od  nieruchomości z działalności gospodarczej

7. Sprawozdanie z działalności gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za rok 2009.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

   1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok;

   2) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków na fundusz sołecki;

   3) nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej;
   4) zmieniająca uchwałę nr XXVI/102/93 z dnia 28 czerwca 1993r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XIII/52/91 z dnia 16 sierpnia 1991r. dot. Utworzenia przedszkola samorządowego.

    5) zaciągnięcia kredytu długoterminowego
9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.   

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXIV Sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów, nieobecni na XXXIV sesji n/wym radni:

Marcin Gabryś, Jarosław Mucha, Bożena Zadka). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.


      Na Sekretarza Obrad XXXIV Sesji Rady Gminy wybrana został jednogłośnie radny Stanisław Ryster.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXXIII sesji radna Stanisława Raszewska oznajmiła, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem, i za wnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXXIII bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół                 z XXXIII sesji Rady Gminy w dniu 21 stycznia 2010 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głos). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               21 stycznia 2010 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z rekontroli powierzchni i wymiaru podatków od  nieruchomości z działalności gospodarczej.
Radna Małgorzata Broniecka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła Radzie Gminy zestawienie za 2009 rok skontrolowanych przedsiębiorców z uwzględnieniem metrażu powierzchni przed kontrolą, metrażu po kontroli oraz różnicę wysokości należnego podatku. Zwróciła uwagę, że kontrola przyniosła duże efekty, z których gmina pozyskała dodatkowe środki w wysokości 43 017zł. Zawnioskowała również o dalsze przeprowadzenie kontroli. Przedstawiła  Radzie zaległości z tytułu płatności za wodę, gdzie z ogólnej liczby odbiorców wody i korzystających z kanalizacji tj. 971 osób. Po przeanalizowaniu pomiarów i podatków od powierzchni użytkowych zajmowanych przez  podmioty prowadzące działalność gospodarczą, oraz płatności wody i wykazania zaległości z tego tytułu przedstawiła następujące wnioski:

1) Komisja Rewizyjna zwróciła się z prośbą o dokonanie kontroli pomiarów u pozostałych przedsiębiorców zgodnie z zaleceniem z protokołu nr 15/2008 z dnia 23 lipca 2008r. do końca czerwca br.

2) Komisja rewizyjna zwróciła się z wnioskiem do Wójta Gminy, aby zobligował wszystkich obok posesji, których przebiega linia kanalizacyjna do podłączenia się posesji – gospodarstw do kanalizacji.
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2009.
Radny Waldemar Dudka – Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii przedstawił sprawozdanie 

z działalności Komisji co stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok:

- przedstawienie projektu zmian w  wraz z uzasadnieniem,

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.  
Propozycje zmian w uchwale w sprawie zmian budżetu gminy Kraszewice na 2010 rok stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
- dyskusja nad projektem uchwały,

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Szmaj – zabierając głos stwierdził, że na Komisji Oświaty zaistniał taki pat, czy w pierwszej kolejności robić kanalizację w miejscowości Kraszewice, czy Kuźnica Grabowska, myśmy na Komisji jednak do konsensusu nie doszli, zobaczymy w takim razie co inni przewodniczący Komisji w tej sprawie powiedzą.
Radny Waldemar Dudka - odpowiedział, że na Komisji Budżetowej zastępował Przewodniczącą podczas jej nieobecności i my wróciliśmy do pierwszej propozycji, gdzie planowanie trwało dwa lata, czyli do propozycji budowy chodnika w Kraszewicach B, ale w tej chwili tę inwestycję odkładamy bo nie mamy danych. Już jednak jest podpisana umowa w Poznaniu na realizację kanalizacji Podkuźnica- Kuźnica i myślę, że trzeba się trzymać planu, który trwał dwa lata  więc jednogłośnie było że tak robimy.
Radny Wacław Grzesiek -   W imieniu Komisji Rolnictwa myśmy konkretnej decyzji nie podejmowali, uważamy że trzymamy się propozycji Pana Wójta i robimy kanalizację w kierunku Kuźnicy Grabowskiej zgodnie z planem, i nie wnosimy do tego żadnych sprzeciwów i zastrzeżeń.
Radna Małgorzata Broniecka – stwierdziła, że jako członek Komisji Oświaty jest również za realizacją planu budowy kanalizacji w kierunku Kuźnicy Grabowskiej i należy trzymać się planu.
Radny Jan Szmaj – mamy tutaj więc pewną niejasność, bo w podpunkcie „c ” jest napisane, że środki te przeznaczyć na budowę kanalizacji w miejscowości Kraszewice i Kuźnica Grabowska, dyskutujemy więc co pierwsze, rozumiem, że tak?
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w podpunkcie „c” jest napisane, że środki budżetowe przeznacza się na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kraszewice – Kuźnica Grabowska, bo cały plan tak się właśnie nazywa, bo to jest całe zadanie i jego nazwa, ale  w pierwszej kolejności realizujemy plan budowy kanalizacji w kierunku Kuźnicy Grabowskiej.
Radny Jan Mamiak – stwierdził, że jeżeli plan w pierwszej kolejności zakłada budowę kanalizacji w kierunku Kuźnicy Grabowskiej to trzymajmy się planu, nie przewracajmy go i realizujmy tak jak jest napisane. Z tego co się dowiedziałem na Komisji Budżetowej, że w przyszłym roku będziemy realizować plan budowy w Kraszewicach, więc w tym roku realizujmy Kuźnicę Grabowską a w przyszłym Kraszewice i nie ma tu wielkiej dyskusji.
Radny Stanisław Ryster – zadał pytanie Skarbnikowi ile wniosków było składanych do Urzędu Marszałkowskiego o budowę tej kanalizacji?
Wójt Gminy – zabierając głos wyjaśnił, że najpierw składany był jeden wniosek skanalizowania Kuźnicy Grabowskiej do WRPO czyli do Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego, gdzie trzeba było przyłączyć do kanalizacji co najmniej 120 mieszkańców na kilometr, u nas wszystko by się zgadzało bo mieliśmy 123 mieszkańców, ale preferowane były duże miasta duże projekty więc nas przebili i dofinansowania nie otrzymaliśmy. Następny wniosek składany był już w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, gdzie nie obowiązywała już zasada 120 mieszkańców na kilometr. Składając ten właśnie wniosek w dokumentacji nie było ujętych jeszcze Kraszewic, więc my dołączyliśmy Kraszewice i powstał jeden projekt, dostaliśmy dofinansowane 2 mln 142 tysiące złotych, więc dołączenie Kraszewic nie miało wpływu na otrzymanie dofinansowania.
Radny Stanisław Ryster – zapytał, jeżeli kanalizacja ma iść najpierw na Kuźnicę Grabowską, to ile będą czekać mieszkańcy Kraszewice za realizacją projektu jak długo?
Wójt Gminy – odpowiedział, realizacja całości kanalizacji miedzy jedną a drugą miejscowością czyli Kuźnicą Grabowską a Kraszewicami jest to kwestia około pół roku nie więcej, jeżeli zakończymy realizację w grudniu to następny odcinek zaczniemy realizować w marcu, więc to naprawdę nie będzie miało wielkiego wpływu którą miejscowość pierwszą rozpoczniemy kanalizować.
Ponieważ nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania punktu „c” uchwały na formalny wniosek Radnego Jana Szmaja - dotyczące budowy kanalizacji i zapytał: kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego formalnego wniosku: czy w pierwszej kolejności budowę rozpocząć w kierunku Kuźnicy Grabowskiej czy budowę realizować w Kraszewicach?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  głosowała następująco: (za – 5 głosów, przeciw - 5 głosów, wstrzymało się – 2 głosy), wobec powyższego budowa kanalizacji realizowana będzie zgodnie z pierwotnym założeniem czyli w kierunku miejscowości Kuźnica Grabowska.
- głosowanie projektu uchwały.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały w całości?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 7 głosów, przeciw - 5 głosów, wstrzymało się – 0 głosy) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/158/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
2) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków na fundusz sołecki
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. 

- dyskusja nad projektem uchwały,

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wójt Gminy – zabierając głos przypomniał, że na zebraniu Sołtysów podczas głosowania, w którym 7 sołtysów było przeciw, 2 się wstrzymało, a tylko 1 glos był za wyodrębnieniem w budżecie gminy w roku 2011 środków na fundusz sołecki, więc zgodnie z tym, uchwała nie wyraża zgody na przeznaczenie środków na fundusz sołecki.
Radny Mirosław Presiak – stwierdził, że jeżeli Sołtysi podjęli taką decyzję wobec powyższego Rada Gminy powinna poprzeć stanowisko przez nich wypracowane.   
W sprawie projektu uchwały radni więcej nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 9 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 2 głosy)    i podjęła uchwałę Nr XXXIV/159/2010 nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków na fundusz sołecki

- która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
3) nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej;
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. 

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw - 0 głos, wstrzymało się – 0 głosy)    i podjęła uchwałę Nr XXXIV/160/2010 nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej - która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
4) zmieniająca uchwałę nr XXVI/102/93 z dnia 28 czerwca 1993r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XIII/52/91 z dnia 16 sierpnia 1991r. dot. Utworzenia przedszkola samorządowego.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. 

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw - 0 głos, wstrzymało się – 0 głosy)    i podjęła uchwałę Nr XXXIV/161/2010 zmieniająca uchwałę nr XXVI/102/93 z dnia 28 czerwca 1993r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XIII/52/91 z dnia 16 sierpnia 1991r. dot. Utworzenia przedszkola samorządowego.

 - która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
5) zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. 

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 10 głosów, przeciw - 0 głos, wstrzymało się – 2 głosy)    i podjęła uchwałę Nr XXXIV/162/2010 zaciągnięcia kredytu długoterminowego - która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych
Ad. 10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1230 XXXIV sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
        Protokołował:                                                                     Sekretarz Obrad                

                                                                                             XXXIV Sesji Rady Gminy   
 /-/Grzegorz Gatkowski







                             /-/Stanisław Ryster
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