
P R O T O K Ó Ł nr XXXIX/2010

z XXXIX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 września 2010 r. 
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

       
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXIX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

    uchwał.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Kraszewice.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

   1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok;

   2) sprzedaży nieruchomości gruntowych;

   3) zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.   

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad.                   W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXIX Sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 1 głosów) . Na głosowaniu nieobecny jeden radny.
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXIX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Włodzimierz Dubis.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII sesji Rady Gminy.

Sekretarz Obrad XXXVIII sesji radna Małgorzata Broniecka oznajmiła, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem, i za wnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr XXXVIII bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXXVIII sesji Rady Gminy w dniu 25 sierpnia 2010 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),  Na głosowaniu nieobecny jeden radny.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               25 sierpnia 2010 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6. Informacja o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Kraszewice.
         Informację przedstawił Komendant Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej              asp. sztab.  Zbigniew Gołdyn, który informował Radę Gminy o zdarzeniach, wypadkach i pożarach na terenie gminy Kraszewice, których w 2010 roku było 38,          z czego 5 były  to pożary, natomiast 33 inne zdarzenia. Poinformował też o stratach materialnych poszkodowanych, które wyniosły około 120 tys. zł. W wypadkach drogowych zaistniałych na terenie gminy Kraszewice w 2010 roku rannych zostało 16 osób. Na terenie gminy działa 9 jednostek OSP,  z czego jednostkami operacyjno – taktycznymi są 3 jednostki, a 6 pozostałych to jednostki organizacyjne. Złożył też sprawozdanie z wykonanego budżetu za 2010 rok, oraz dokonanych zakupów sprzętu strażackiego i finansowania poszczególnych jednostek OSP na terenie gminy.
Informacja Komendanta Gminnego OSP stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok:

- przedstawienie projektu zmian w  wraz z uzasadnieniem,

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.  
- dyskusja nad projektem uchwały,

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak – zabierając głos zapytał Skarbnika Gminy. Czy w związku          z wnioskiem mieszkańców wsi Racławice o przeniesienie środków finansowych                z budowy drogi na wymianę okien w sali OSP Racławice, doga ta  – pytał – jest na zawsze skreślona z budowy, czy tylko odroczona jest jej budowa. Bo jeżeli jest skreślona z budowy, to nie ma sprawy, środki finansowe przeznaczone na jej budowę można przenieść na wymianę okien w sali OSP,  ale jeżeli jest to tylko odroczenie jej budowy, to na to zgodzić się nie można – stwierdził. Jeżeli już, to te osiem tysięcy,              o których mowa, należy przenieść na środki niewygasające, bo tak mieszkańcy Racławic okna zrobią, a w następnym roku będą żądali pieniędzy na drogę.
Wójt Gminy – zabierając głos wyjaśnił - uczestnicząc w zebraniu wiejskim                         w Racławicach powiadomił mieszkańców, że w tym roku budowa drogi nie zostanie zrealizowana ze względu na brak wystarczających środków finansowych, otrzymaliśmy tylko 39600 zł dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego, a zawsze było to w granicach stu tysięcy, w związku                             z powyższym droga nie została zakwalifikowana do budowy, będzie ta inwestycja realizowana w roku następnym. Mieszkańcy na zebraniu podjęli taka uchwałę, żeby część tych pieniędzy przeznaczyć na wymianę okien w Sali OSP. Decyzja należy jednak do Rady Gminy, jak zdecyduje Rada tak będzie.
Sołtys wsi Racławice Zofia Idczak – stwierdziła, że jest to wola wszystkich mieszkańców, którzy chcą dokończyć remont Sali, a w tym roku wioska Racławice nie nadużywała budżetu gminy, więc jest zasadna wymiana okien, bo przecież                    w następnym roku VAT idzie w górę i koszty mogą być jeszcze większe.
W przedmiotowej sprawie radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie pkt c uchwały dotyczący przesunięcia 8 tys. zł ze środków przeznaczonych na budowę drogi na cele wymiany okien w Sali OSP w Racławicach zapytał więc:

- kto z radnych jest za pozostawieniem środków finansowych przeznaczonych na budowę drogi i nie przenoszeniem ich na cele wymiany okien w Sali OSP                         w Racławicach?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  nie przyjęła w pkt c projektu uchwały i nie przesunęła środków finansowych ze środków przeznaczonych na budowę drogi,  na cele wymiany okien w Sali OSP w Racławicach (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos – nieobecny na głosowaniu jeden radny) 
W sprawie całości projektu uchwały radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów – nieobecny na głosowaniu jeden radny) i podjęła uchwałę                        Nr XXXIX/185/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) sprzedaży nieruchomości gruntowych:
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. 

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów -  nieobecny na głosowaniu jeden radny) i podjęła uchwałę                                 Nr XXXIX/186/2010 sprzedaży nieruchomości gruntowych - która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej:
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów - nieobecny na głosowaniu jeden radny) i podjęła uchwałę                                   Nr XXXIX/187/2010 zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej - która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych
Radny Jan Szmaj – zapytał, jak daleko posunięta jest inwestycja budowy ujęcia wody w miejscowości Renta?    
Wójt Gminy – wyjaśnił -, że został wykonany odwiert na głębokość 116m, są zrobione badania hydrologiczne i chemiczne, jest to woda mioceńska, która jednak będzie wymagała uzdatniania. Wyniki badań wody surowej są jednak o wiele lepsze niż woda w stacji uzdatniania w Kraszewicach. W związku z powyższym, specjaliści przygotują pełną dokumentację przez okres zimowy, opracują koncepcję jak tą wodę poprowadzić i gdzie zrobić stację uzdatniania.
Radny Jarosław Mucha – Panie Wójcie ja zwracam się z wnioskiem – mówił – aby               w miarę możliwości puścić równiarkę na wszystkie drogi utwardzone, te które między innymi umożliwiają dojazdy do pół, żeby zawalić i wyrównać te wszystkie dziury, które wypłukane zostały przez deszcze.
Wójt Gminy – odpowiedział – myślę, że jak będziemy robić drogę w Kuźnicy Grabowskiej, bo wykonawcę mamy i zrobimy to w ramach gwarancji, wówczas przy okazji wyrównamy i inne drogi, koszt nie powinien być aż tak duży, i może jeszcze          w październiku uda się to zrobić.
Radny Wacław Grzesiek – Ja mam jeszcze jedna prośbę  - mówił. Niedawno mieliśmy taki mały wypadek na Głuszynie, naczepa samochodu ciężarowego przewożąca drzewo z firmy Pana Garncarka wypięła się i wyrwała dziurę w tym nowym asfalcie         w kierunku Kuźnicy Grabowskiej. Moja prośba jest taka, aby tę dziurę załatać jeszcze przed zimą,  bo szkoda by było, żeby deszcze to wypłukały, no i dziura by się powiększyła. 
Wójt Gminy – odpowiedział – Uważam, że powinien naprawić to ten, kto uszkodził, jednak przy okazji jak będą remontowane drogi gminne, to nasi pracownicy postarają się to załatać, tym bardziej, że posiadamy masę asfaltową.
Ad. 9. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1150 XXXIX sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
        Protokołował:                                                                     Sekretarz Obrad                

                                                                                             XXXIV Sesji Rady Gminy   
 /-/Grzegorz Gatkowski







                          /-/Włodzimierz Dubis 
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