
P R O T O K Ó Ł nr XXXVI/2010

z XXXVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 31 maja 2010 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

       
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 
    uchwał.

6. Informacja Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

   1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok;

   2) przekazania nieruchomości zabudowanej położonej w Kraszewicach B,

       stanowiącej własność Gminy Kraszewice w użytkowanie na 10 lat, na rzecz 

       Koła Gospodyń Wiejskich w Kraszewicach B.

   3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu na realizację 

       zadania „Przystosowanie pomieszczeń w Szpitalu Powiatowym w Ostrzeszowie 

       na pracownię tomografii komputerowej”.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.   

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą dodania w obradach sesji w pkt 7, ppkt 3. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXV Sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów) .
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.


      Na Sekretarza Obrad XXXVI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Lech Puławski.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXXV sesji radny Mirosław Presiak oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem, i za wnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXXV bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół                 z XXXV sesji Rady Gminy w dniu 26 kwietnia 2010 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               26 kwietnia 2010 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6. Informacja Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.
         Radna Małgorzata Broniecka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła Radzie Gminy sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej 21.05.2010 r.  z wykonania budżetu Gminy za pierwszy kwartał bieżącego roku. Informacje z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za pierwszy kwartał 2010 roku stanowi załącznik nr 4 do protokołu  kontroli.
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok:

- przedstawienie projektu zmian w  wraz z uzasadnieniem,

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.  
- dyskusja nad projektem uchwały,

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak – zabierając głos zapytał, co z planem zagospodarowania przestrzennego, czy nie będzie on robiony, czy tylko w jakimś okrojonym zakresie.
Wójt Gminy – odpowiedział, jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego, uchwalając plan to będzie on kosztował nas pewnie ponad 100 tys. zł. Mając już taki plan to zgodnie z nim np. w jakimś określonym miejscu jeżeli będziemy mieli działkę przeznaczoną na budownictwo mieszkaniowe to w tym miejscu nic innego już  nie postawimy,  a chwili obecnej jest o tyle korzystnie, że bazujemy na planie o warunkach zabudowy, gdzie urbanista przygotowuje nam w zasadzie gotowe plany. Procedura ta trwa troszeczkę dłużej, ale rozpatrywane jest indywidualnie i procedury wydawania decyzji o warunkach zabudowy realizowane są dość sprawnie i szybko Gdybyśmy mieli plan zagospodarowania przestrzennego, wówczas jedyna różnica jest taka, że pozwolenie na budowie wydawał by Wójt, a nie Starosta tak jak jest w chwili obecnej. Nie mając planu zagospodarowania przestrzennego plusem jest też to, że można budować prawie wszystko i prawie wszędzie na terenie gminy, co jest korzystne dla samych mieszkańców gminy.
- głosowanie projektu uchwały.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały w całości?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/167/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2010 rok – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) przekazania nieruchomości zabudowanej położonej w Kraszewicach B,

stanowiącej własność Gminy Kraszewice w użytkowanie na 10 lat, na rzecz Koła Gospodyń Wiejskich w Kraszewicach B.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. 

W sprawie projektu uchwały radni więcej nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/168/2010 przekazania nieruchomości zabudowanej położonej w Kraszewicach B, stanowiącej własność Gminy Kraszewice w użytkowanie na 10 lat, na rzecz Koła Gospodyń Wiejskich              w Kraszewicach B.
- która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu na realizację        zadania „Przystosowanie pomieszczeń w Szpitalu Powiatowym w Ostrzeszowie        na pracownię tomografii komputerowej”.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. 

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

 W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/169/2010 udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu na realizację zadania „Przystosowanie pomieszczeń w Szpitalu Powiatowym w Ostrzeszowie na pracownię tomografii komputerowej”.

 - która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych
Radny Mirosław Presiak – zbierając glos, wystąpił z wnioskiem o możliwość zmiany oznakowania na drodze powiatowej miejscowości Kraszewice, aby przenieść znak teren zabudowany bliżej miejscowości Kraszewice i postawić go w okolicy posesji Pana Basia, a nie tak jak jest w chwili obecnej czyli z chwilą gdy kończy się miejscowość Renta.
Radna Małgorzata Broniecka – wystąpiła z  wnioskiem wycięcia krzewów rosnących na poboczu drogi w miejscowości Jaźwiny, gdzie robiony jest chodnik, ponieważ w chwili obecnej droga uległa lekkiemu zwężeniu i samochody maja problem z mijaniem. Wcięcie krzaków na poboczu drogi przyczyni się do lepszej komunikacji na tym odcinku drogi.

Radny Jarosław Mucha – wystąpił z wnioskiem wyrównania dróg dojazdowych do pół na terenie gminy przez równiarkę. Deszcze i pogoda, która do tej pory dała znać o sobie spowodowała duże uszkodzenia tych właśnie dróg, co stanowi duże utrudnienie dojazdu rolnikom  do pół i upraw przez maszyny rolnicze.
Ad. 9. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Wójt Gminy – odpowiadając na wnioski radnych powiedział, że odnoście zmiany oznakowania wystąpi w tej sprawie do Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrzeszowie  o zmianę, jednak decyzja będzie zależała tylko od nich. Co do wycięcia krzaków w miejscowości Jaźwiny, sprawa zostanie załatwiona - stwierdził,  jednak pewnie będzie to związane z kosztami, których będzie trudno uniknąć. Sprawa zalania dróg, ich remontu i równania, też będzie na bieżąco realizowania.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1140 XXXVI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
        Protokołował:                                                                     Sekretarz Obrad                

                                                                                             XXXIV Sesji Rady Gminy   
 /-/Grzegorz Gatkowski







                              /-/Lech Puławski
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