P R O T O K Ó Ł Nr IV/2011
z IV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 24 stycznia 2011 r.

 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję             i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad IV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy.
5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2010 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  budżetu gminy Kraszewice na 2011 rok,

- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

- przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej              w Poznaniu o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kraszewice,
- przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej             o możliwości sfinansowania deficytu budżetu przez Gminę Kraszewice,

- przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady Gminy,

- dyskusja nad projektem uchwały,

- głosowanie projektu uchwały.
2) ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,

3) ustalenia diet dla sołtysów,
4) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice,
5) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011,

6) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2011 r.
7) wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad.


Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad IV Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Elżbieta Gatkowska.

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad III sesji radny Robert Dziwiński oznajmił, że protokół                z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski odniósł się do zapisu wypowiedzi Dyrekcji Szkół dotyczących sprawozdań oświatowych. W protokole zapisano, że Szkoła Podstawowa w Kuźnicy Grabowskiej otrzymała środki w ramach 0,6% subwencji na „budowę nowej sali gimnastycznej” a powinno być „na wyposażenie”. Ponadto pani Dyrektor podała, że w Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej jest 92. uczniów, a powinno być 80.
Wójt Gminy stwierdził, że w/w uwagi dotyczą wypowiedzi Dyrekcji Szkół, które zostały w ten sposób sformułowane, a następnie zanotowane. W związku z tym zapis w protokole jest prawidłowy, a uwagi nie dotyczą protokołu tylko kwestii merytorycznych.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wyjaśni te sprawy bezpośrednio                   z Dyrekcją Szkół.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr III/2010 ze zgłoszonymi uwagami bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z III sesji Rady Gminy w dniu 28 grudnia 2010 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Punkt 5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               28 grudnia 2010 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak w nawiązaniu do informacji Wójta Gminy                                  o przekształceniu poczty w Kraszewicach w Agencję Pocztową zapytał, czy placówka pocztowa byłaby również zlikwidowana, gdyby budynek był własnością Poczty Polskiej.
Wójt Gminy odp., że nie posiada takich informacji, ale planuje się pozostawienie Urzędów Pocztowych na terenie powiatu tylko w Grabowie i w Ostrzeszowie, gdzie budynki są własnością Poczty. 

Radny Robert Dziwiński zapytał, na czym polega działalność Agencji Pocztowej.

Wójt Gminy odp., że Agencja Pocztowa będzie prowadzona przez podmiot prywatny. Nie spowoduje to ograniczenia dostępności mieszkańców do usług pocztowych i finansowych ani pogorszenia obsługi społeczeństwa, ponieważ zakres usług wykonywanych w agencjach pocztowych jest równoznaczny                        z zakresem usług, które realizują urzędy pocztowe. W związku z tym zmiany czekają tylko w kwestii organizacji wewnętrznej Urzędu Pocztowego. Nie będzie naczelnika i zostanie na pewno przeprowadzona redukcja etatów pracowników. 

Opłaty za prowadzenie Agencji Pocztowej wnoszone są w zależności od obrotów. 
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy w bieżącym roku odśnieżano już drogi gminne i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że jak na razie nie było takiej konieczności, pługi śnieżne wyjeżdżały tylko jednorazowo.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, jak wygląda kwestia wysokości  kosztów wynajęcia przewoźnika w porównaniu z utrzymywaniem autobusów gminnych na dowozy uczniów do szkół.

Wójt Gminy odp., że najniższa oferta przewoźnika prywatnego wynosi                      2,94 zł+VAT/km. Pozostałe w granicach 3 zł – 3,5 zł +VAT/km. Zgodnie ze wstępnymi kalkulacjami opłaca się wynajęcie przewoźnika. Porównanie szczegółowe zostanie dokonane w czerwcu, kiedy zostanie przeprowadzony przetarg na dowozy.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2010 rok.
Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Małgorzata Broniecka.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W w/w sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Robert Dziwiński poprosił o wyjaśnienie, jaka dokładnie kwota pożyczki została umorzona i na jakie wydatki przeznaczono te środki.
Radna Małgorzata Broniecka odp., że dokładnie umorzono ponad 408 tys. zł.

Wójt Gminy dodał, że w ramach pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej została wybudowana oczyszczalnia ścieków oraz kanalizacja na ul Kaliskiej. Umorzona kwota pożyczki zostanie przeznaczona na dalsze etapy budowy kanalizacji w Kraszewicach.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) budżetu gminy Kraszewice na 2011 rok:
- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2011 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
- przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                     w Poznaniu o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kraszewice
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę nr SO-0952/I/7/4/Ka/2010 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 grudnia 2010 r. wraz z uzasadnieniem, 

W/w uchwała wyraża pozytywną opinię o projekcie budżetu gminy na 2011 rok.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

- przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                    o możliwości sfinansowania deficytu budżetu przez Gminę Kraszewice,

Wójt Gminy przedstawił Uchwałę nr SO-0951/72/D/4/Ka/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 grudnia 2010 r. wraz z uzasadnieniem.
W/w uchwała wyraża pozytywną opinię o możliwości sfinansowania deficytu na 2011 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

- przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady Gminy,

Skarbnik Gminy przedstawił poszczególne zmniejszenia oraz zwiększenia wydatków w budżecie, zaproponowane przez Komisje, Skarbnika oraz Wójta Gminy. 

Propozycje zmian w uchwale w sprawie budżetu gminy Kraszewice na 2011 rok stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- dyskusja nad projektem uchwały,

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał w jakim terminie należy złożyć projekt budżetu w RIO i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że prowizorium budżetowe przedkłada się w RIO w terminie do 15. listopada. 
Następnie radny zwrócił uwagę, że w projekcie budżetu zaplanowano zaciągnięcie kredytu w kwocie 1.070.932 zł, a zgodnie z informacją podaną przez skarbnika na Komisji Rolnictwa kredyt nie będzie zaciągany.

Skarbnik Gminy odp., że projekt budżetu pisany był w październiku ub. r. Wtedy planowano zaciągnięcie kredytu w w/w kwocie. Jednak po otrzymaniu zwrotu środków za wykonanie inwestycji gminnych nie będzie konieczności zaciągania kredytu.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zwróciła uwagę, że na zakup materiałów                w Gimnazjum zaplanowano kwotę 55 tys. zł, z czego na zakup oleju opałowego przeznacza się 45 tys. zł, czyli na inne materiały zostaje 10 tys. zł, co jest stanowczo za niską kwotą. Pani Dyrektor zawnioskowała o pozostawienie zaplanowanej wcześniej kwoty 15 tys. zł na materiały pozostałe. Kwota przeznaczona na zakup oleju również nie jest wystarczająca.

Dyrektor SP w Kraszewicach Adela Puchała zgodziła się ze zdaniem poprzedniczki oraz zaproponowała zmniejszenie kwoty przeznaczonej na olej do 40 tys. zł przy jednoczesnym zwiększeniu wydatków na materiały pozostałe do kwoty 15 tys. zł. W budynku szkoły planuje się przeprowadzenie remontów, na które zakupiono już część materiałów. Takie kwoty zaplanowano przy tworzeniu ubiegłorocznego budżetu i jest to plan zadowalający. 
Taką samą opinię wyraziła Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj.
Skarbnik Gminy odp., że kwota 10 tys. na materiały powinna pozwolić pokryć konieczne wydatki. Jest to minimum, ale zaplanowana kwota nie będzie zwiększona. Kiedy będzie taka konieczność, to z budżetu gminy zostaną pokryte wydatki na olej na koniec roku, gdyby zabrakło środków. Tak jak to miało miejsce w ubiegłym roku. Jednak na inne materiały przeznaczone kwoty muszą wystarczyć. Gdyby jednak do budżetu wpłynęły dodatkowe środki w ciągu roku, to w razie potrzeby będzie można zwiększyć wydatki na materiały, za zgodą Rady Gminy.

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że remonty w szkołach w ubiegłym roku były niewielkie. Dlatego radna nie widzi przeszkód, aby w razie konieczności dołożyć środki do budżetu szkół.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że rezerwa ogólna budżetu wynosi 80 tys. zł  oraz dodatkowo 25 tys. zł na zarządzanie kryzysowe.

Skarbnik Gminy odp., że dodatkowa rezerwa celowa musi być utworzona                     w ramach budżetu zgodnie z zaleceniami RIO.

Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że na remont drogi gminnej Kraszewice B Jajaki Komisje Rolnictwa oraz Budżetowa zaplanowały kwotę 15 tys. zł,                    a Komisja Oświaty 5 tys. zł. Z czego wynika to zwiększenie?
Wójt Gminy odp., że te komisje zaplanowały więcej zmniejszeń budżetowych               w poszczególnych działach, dlatego zostały również zwiększone wydatki. Radny wnioskował o zabezpieczenie większej kwoty, aby dokończyć remont drogi                  w bieżącym roku. Poza tym jest do uregulowania rachunek z ubiegłego roku za remont w/w drogi.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że Komisja Budżetowa wzięła pod uwagę wnioski dwóch pozostałych komisji oraz uśredniła wszystkie propozycje budżetowe. W związku z tym radny zawnioskował, aby głosować nad zmianami budżetowymi przedstawionymi przez Komisję Budżetową.
- głosowanie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad poszczególnymi zmniejszeniami oraz zwiększeniami wydatków w budżecie, zaproponowanymi przez Komisję Budżetową:
- zmniejszenia proponowane przez Komisję Budżetową (za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 4 głosy),

- zwiększenia proponowane przez Komisję Budżetową (za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 5 głosów).

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/11/2011 w sprawie budżetu gminy Kraszewice na rok 2011 – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
2) ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,
             Projekt uchwały przestawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Marek Grabowski.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na zapis w uchwale, zgodnie z którym radnym należy się dieta za udział również w pracach komisji doraźnych.                      W  związku z tym radny zapytał, w jakich sprawach obradują komisje doraźne.
Przewodniczący Rady Gminy odp., że takie komisje powołuje się do rozstrzygania spraw nie związanych z pracami Rady Gminy, np. do likwidacji szkód powodziowych albo do opracowywania treści Statutu Gminy, tzw. Komisja Statutowa. Są to komisje zwoływane tylko na kilka spotkań a następnie są rozwiązywane. Za udział w pracach takiej komisji również należy się dieta.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/12/2011 w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

3) ustalenia diet dla sołtysów
            Projekt uchwały przestawił Przewodniczący Rady Gminy, Stanisław Baś.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/13/2011 w sprawie ustalenia diet dla sołtysów, 

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

4) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice,
Projekt uchwały przestawił Przewodniczący Rady Gminy, Stanisław Baś.

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy przewiduje się również podwyżkę wynagrodzeń pracowników o 4%?

Wójt Gminy odp., że pracownicy również od 1.01.br. otrzymają wyrównanie wynagrodzeń.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/14/2011 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

5) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011,
Projekt uchwały przestawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Małgorzata Broniecka.

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zaplanowano zbyt dużą liczbę kontroli, wystarczyłoby pozostawienie 7-8 punktów. Radny zaproponował wykreślenie punktu 3. w II kwartale w brzmieniu: „Kontrola realizowania przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych środków z puli przeciwdziałania alkoholizmowi.”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy również opowiedział się za skorygowaniem planu. Zaproponował wykreślenie punktu 3. w III kwartale, dotyczącego kontroli w zakresie zadłużeń w opłatach z tytułu czynszu za wynajem mieszkań komunalnych. Zdaniem radnego w/w kontrola byłaby bezcelowa, ponieważ osoby, które nie płacą czynszu automatycznie są wykazywani na liście dłużników z tego tytułu.
Radny Mirosław Presiak zaproponował pozostawienie ośmiu kontroli, a które mają być wykreślone powinna zdecydować Komisja Rewizyjna. Radny zaproponował zrezygnowanie z kontroli wykonania budżetu za I kwartał 2011 r.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że w/w kontrola jest obligatoryjna.

Wójt Gminy przypomniał, że jedynie kontrola wykonania budżetu za I półrocze jest obowiązkowa, a za I kwartał nie ma konieczności przeprowadzania kontroli.
Radny Mirosław Presiak zaproponował przeniesienie punktu dotyczącego kontroli legalności przyłączy wody na I kwartał, aby zagwarantować wcześniejsze wpływy do budżetu z tytułu zużycia wody.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że Komisja Rewizyjna tylko opiniuje powołanie komisji do badania legalności przyłączy. Dalszymi pracami zajmie się komisja zewnętrzna. 

Przewodniczący Rady Gminy podsumował wcześniejsze uwagi i zadecydował             o wykreśleniu dwóch punktów: kontrola wykonania budżetu za I kwartał 2011 r. oraz kontrola w zakresie zadłużeń w opłatach z tytułu czynszu za wynajem mieszkań komunalnych.
Rada Gminy jednogłośnie poparła w/w wniosek.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/15/2011 w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

6) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2011 r.
Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz GKRPA Aleksandra Wyrwas.

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak poprosił o bliższe wyjaśnienie dotyczące prowadzenia zajęć rekreacyjno-sportowych dla młodzieży z rodzin patologicznych.
Aleksandra Wyrwas odp., że są to dodatkowe zajęcia prowadzone w szkolnych salach gimnastycznych przez opiekunów wykwalifikowanych do prowadzenia zajęć z dziećmi z rodzin patologicznych.

Radny Robert Dziwiński zapytał, kto jest organizatorem obozów socjoterapeutycznych.
Aleksandra Wyrwas odp., że organizatorem tego typu wyjazdów jest pan Kędzia z Czajkowa. Podczas trwania obozu dzieci mają zajęcia z psychoterapeutą. 

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że GKRPA nie posiada odrębnego planu pracy i otrzymał odpowiedź, że posiedzenia Komisji zwoływane są w razie potrzeby, kiedy nagromadzi się odpowiednia ilość spraw, a więc czasem raz                   w miesiącu a czasem raz na 3 m-ce.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy są sporządzane sprawozdania z prac Komisji               i otrzymał odpowiedź, że Przewodniczący GKRPA przedstawia sprawozdanie corocznie na zebraniu sprawozdawczym.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IV/16/2011 w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2011 r.,
która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Nieobecny podczas głosowania radny Jarosław Mucha.
7) wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. 

Do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej zgłoszono następujące osoby:

1. Mirosław Presiak 

2. Małgorzata Broniecka

W/w kandydaci wyrazili zgodę na reprezentowanie gminy Kraszewice                          w Zgromadzeniu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr IV/17/2011 w sprawie wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej,
która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Nieobecny podczas głosowania radny Jarosław Mucha.

Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo nr 150001921/01/1/0224/1/11/11 z dnia 19.01.2011 r. skierowane do Rady oraz Wójta Gminy przez lek. med. Pawła Wilczyńskiego w sprawie wymiany okien w gabinecie lekarskim                         i zabiegowym oraz wewnętrznych drzwi przy wejściu do Ośrodka Zdrowia. 
2) Wójt Gminy poruszył następujące sprawy:

- poinformował o dobroczynnym turnieju piłki nożnej, który odbędzie się w dniu 29.01, każda drużyna wnosi wpisowe w wysokości 150 zł, dochód z imprezy zostanie przeznaczony na chore dzieci z naszej gminy, samorządowcy wraz                    z radnymi powinni wziąć udział w rozgrywkach. 
- poinformował o zbliżających się wyborach sołtysów na nową kadencję, zebrania odbędą się w miesiącu lutym, zgodnie z ustalonym harmonogramem, Wójt Gminy zaproponował, aby organizować zebrania w godzinach przedpołudniowych, a nie jak dotychczas wieczorami, sołtysi powinni wypowiedzieć się w tej sprawie.
- poinformował o planowanym na 15.marca wyjeździe do Poznania na występ zespołu Wilki z okazji Dnia Kobiet, chętni mogą zapisywać się na listę.

3) Radny Leon Owczarek zaprosił zainteresowanych na II Turniej Tenisa Stołowego, który odbędzie się 30. stycznia w sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej.

4) Radny Roman Dzięcielski zaproponował, aby radni przekazali część diety również dla dzieci chorych. Na kolejnej sesji można by zbierać fundusze na ten cel do specjalnej skarbonki.
Przewodniczący Rady Gminy poparł tę inicjatywę oraz stwierdził, że w/w propozycja zostanie zrealizowana. 
5) Sołtys Stanisław Kocemba podziękował radnym za uchwalenie podwyżek diet dla sołtysów za udział w sesji oraz zapytał, czy Rada Gminy zamierza się zająć funduszem sołeckim.

Wójt Gminy odp., że po wyborach sołtysów zostaną zorganizowane spotkania              w sprawie funduszu sołeckiego.

6) Mieszkaniec Wsi Jelenie Ireneusz Lemiesz zwrócił uwagę, że droga                        w miejscowości Jelenie Nowe Stawy w kierunku posesji pana Owczarka jest                 w bardzo złym stanie, co utrudnia przejazd. W związku z tym konieczne jest dokonanie pilnej naprawy.
7) Mieszkaniec Wsi Jelenie Jajaki Marian Garncarek poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że w związku ze zmianą nazewnictwa miejscowości nie postawiono tablic informacyjnych w miejscowości Jelenie Jajaki oraz nie wprowadzono nazw ulic,

- zaproponował, aby zebranie w sprawie wyboru sołtysa w sołectwie Jelenie Jajaki odbyło się w sali OSP, a nie w mieszkaniu prywatnym, jak to było dotychczas.

Wójt Gminy odp., że stosowne  tablice informacyjne zostały ustawione ok. 2-3 miesiące temu. Od 1.01. br. obowiązuje jedna nazwa Kraszewice, bez podziału na „A” i „B”. Kwestia nadania nazewnictwa ulic leży w gestii mieszkańców sołectwa, ponieważ w tej sprawie powinna być inicjatywa oddolna. Rada Gminy ani Wójt nie może narzucić mieszkańcom nazw ulic w ich sołectwie. Na zebraniach wyborczych społeczeństwo powinno się w tej sprawie wypowiedzieć. Po przedstawieniu propozycji stosowną uchwałę podejmie Rada Gminy. 
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1305 IV sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.
Protokołowała:




 
    Sekretarz Obrad

 IV sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
/-/ Elżbieta Gatkowska
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