P R O T O K Ó Ł Nr VIII/2011
z VIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 31 sierpnia 2011 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję     i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad VIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2011 r.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

2) zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2011-2015,

3) zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kraszewicach,

4) umieszczenia tablicy pamiątkowej.

8. Zaopiniowanie możliwości zbycia działki gminnej w Kuźnicy Grabowskiej.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.   
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad VIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Leon Owczarek.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad VII sesji radny Jan Mamiak oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zgłosił następujące uwagi: 

- zwrócił się do Sekretarza Obrad z zapytaniem, czy dokładnie zapamiętał przebieg poprzedniej sesji.

Radny Jan Mamiak odp., że zapoznał się z protokołem i każdy zainteresowany ma prawo wglądu i odczytania w/w dokumentu.
- stwierdził, że Informacja Prezesa Stowarzyszenia „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej” została przedstawiona przed głosowaniem nad absolutorium, a zapisano inaczej. W związku z tym radny zawnioskował o odczytanie protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr VII/2011 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z VII sesji Rady Gminy w dniu 28 czerwca 2011 r. został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów). 

Punkt 5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               28 czerwca 2011 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy planowane jest położenie nowego dywanika asfaltowego na drodze po wykonaniu kanalizacji w centrum Kraszewic.
- zapytał, ile autobusów szkolnych będzie dowoziło dzieci na terenie gminy.

Wójt Gminy odp., że nie planuje się nowej nawierzchni po położeniu kanalizacji. Zniszczone odcinki zostały już załatane. Natomiast, co do dowozów będą kursowały dwa autokary, jak dotychczas. Jeden autobus gminny i jeden przewoźnik, wyłoniony w wyniku przetargu.

Radny Robert Dziwiński zapytał, czy jest możliwe podłączenie gospodarstw do nowo powstałej sieci kanalizacyjnej. 
Wójt Gminy odp., że na razie jest możliwość podłączenia dla mieszkańców                ul. Ciasnej, Placu Wolności i Ks. Strugały oraz Wieruszowskiej do cmentarza. Mieszkańcy dalszej części ul. Wieruszowskiej muszą czekać na podłączenie przepompowni ścieków do sieci energetycznej.
Radny Leon Owczarek zapytał, czy w związku ze zmianą nazwy funkcji Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej na Dyrektora planuje się podwyżkę wynagrodzenia dla nowo zatrudnionej osoby i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że nie przewiduje się takiej podwyżki.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że niepotrzebnie rujnowano nawierzchnię drogi przy skrzyżowaniu ulic Wieruszowskiej oraz Wieluńskiej, ponieważ rury do budowy przyszłej kanalizacji należało położyć przed remontem nawierzchni w roku 2009. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że tak właśnie uczyniono przy budowie dróg na Osiedlu Młodych w Kraszewicach w roku 2004, kiedy to położono rury kanalizacyjne przed wykonaniem dróg. Spowodowało to jednak nałożenie kary upomnienia przez RIO na Wójta za wykonanie przyłącza kanalizacyjnego bez wcześniejszego planu. Poza tym na skrzyżowaniu ulic Wieruszowskiej i Wieluńskiej przy opadach deszczu zawsze tworzyła się spora kałuża wody, co dzięki wyrównaniu nawierzchni zostało zlikwidowane. Umieszczenie w tamtym miejscu studzienki kanalizacyjnej miało również na celu zlikwidowanie problemów z dostarczaniem wody do dwóch gospodarstw, które dotychczas korzystały z przyłącza sąsiada.                              
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy podana wartość 75.200 zł za wykonanie drogi w Racławicach stanowi całkowity koszt w/w inwestycji,
- przypomniał, że wcześniej zwracał uwagę na konieczność wykonania odwodnienia chodnika w Kraszewicach przy ul. Kwiatowej, co jednak nie zostało zrealizowane i teraz należy ponosić koszty dodatkowe; dalej zapytał, kto był wykonawcą w/w inwestycji, czy była to firma pana Czesława Kubosia oraz jaki był ostateczny koszt realizacji zadania; ponadto zwrócił uwagę, że studzienki kanalizacyjne przy w/w drodze usytuowano w zbyt dalekich odstępach;
- zapytał, jaki był koszt wykonania 350 m drogi w Jeleniach.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- koszt drogi w Racławicach wyniesie w sumie ok. 80 tys. zł, ponieważ do w/w kwoty należy dodać koszty nadzoru inwestorskiego i dokumentacji.
- wykonawcą chodnika przy ul. Kwiatowej była firma GOL-MAR z Kuźnicy Grabowskiej, kierownikiem budowy był pan Czesław Kuboś; konieczność wykonania odwodnienia pojawiła się w trakcie realizacji zadania; koszt odwodnienia wyniósł 27 tys. zł, a całość inwestycji 270.000 zł. Natomiast, co do studzienek kanalizacyjnych, to niektóre gospodarstwa posiadają odrębne przejścia kanalizacyjne pod nawierzchnią drogi.
- dalej odpowiadając na pytania radnego, Wójt Gminy wyjaśnił, że wykonanie drogi w Jeleniach pochłonęło kwotę 45 tys. zł łącznie z dokumentacją i nadzorem.

Radny Stanisław Tyrakowski poprosił o wykonanie zestawienia porównującego koszty utrzymywania autobusu gminnego oraz zatrudnienia przewoźnika                      w terminie od 1.01.2011 do 30.06.2011 r. Radny zaproponował, aby taką kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna.
Wójt Gminy odp., że porównanie kosztów można wykonać poprzez sporządzenie odpowiedniego zestawienia przez dział księgowości, nie ma potrzeby zwoływania w tym celu Komisji Rewizyjnej.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2011 r.
Powyższa informacja została przedstawiona przez Skarbnika Gminy. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że gmina Kraszewice przekazuje dotację na siedmioro dzieci uczęszczających do przedszkola w Grabowie nad Prosną. Radny zadał pytanie, w jakiej miejscowości zamieszkują te dzieci.

Skarbnik Gminy odp., że dzieci są dowożone do Grabowa z Kraszewic głównie            z ul. Kwiatowej. Jest to wygodne dla rodziców, którzy zabierają dzieci jadąc rano do pracy do firmy w Grabowie, a odbierają wracając do domu. Gmina nie może zmusić rodziców do posyłania dzieci do miejscowego przedszkola.
Radny Leon Owczarek poruszył następujące sprawy:

- zapytał, na jaki cel udzielono dotacji dla Biblioteki Publicznej w Kraszewicach oraz dla klubów sportowych.
Skarbnik Gminy odp., że dotacja została przekazana na funkcjonowanie Biblioteki na cały rok. Biblioteka działa jako instytucja kultury i podobnie jak kluby sportowe otrzymuje dotację na swoją działalność. Dodatkowo przyznano dotację w wysokości 8.453,60 zł na zatrudnienie trenera do szkolenia młodzieży dla Klubu Sportowego „Masovia” Kraszewice. 
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:
- zapytał, czy otrzymaliśmy już zwrot środków za realizację inwestycji                        w Kuźnicy Grabowskiej, chodzi o salę sportową oraz wykonanie parkingu                    i chodnika w centrum miejscowości. Zdaniem radnego nie wystarczy środków na wykonanie w/w inwestycji.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w wyniku rozpatrzenia wniosku na dofinansowanie budowy sali sportowej gmina zawarła umowę z Urzędem Marszałkowskim na kwotę 413.934 zł na realizację tego zadnia. W wyniku przetargu wartość dofinansowania jednak spadła do kwoty 320 tys. zł i taki otrzymaliśmy zwrot środków. Oddanie inwestycji miało miejsce w ubiegłym roku. Natomiast, co do wykonania chodnika i parkingu w Kuźnicy Grabowskiej, to inwestycja jest                  w trakcie realizacji i nie została jeszcze zakończona.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że należało by skorygować informację przekazaną do społeczeństwa i podać ile faktycznie środków udało się pozyskać z funduszy unijnych.
W wyniku głosowania radni jednogłośnie wyrazili pozytywną opinię w sprawie Informacji z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2011 r.

(za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody i wydatki budżetu zwiększa się o 67.770 zł, w wyniku:

a) otrzymania pisma od Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego o przyznaniu dotacji na organizację narodowego spisu powszechnego na kwotę 13.870 zł.
Środki te przeznacza się na wydatki związane z przeprowadzeniem spisu powszechnego.
b) otrzymania pismo od Wojewody Wielkopolskiego nr FB.1-2.3111-172/11 przyznającego dotację na zakup podręczników dla pierwszoklasistów na kwotę 11.140 zł, 

Środki te przeznacza się naw/w cel.
c) otrzymania pismo od Wojewody Wielkopolskiego nr FB. 1-2.3111-225/11 zwiększającego dotację na zasiłki okresowe na kwotę 3.000 zł, 

Środki te przeznacza się naw/w cel.
d) otrzymania decyzji z Fundacji Polsko-Niemiecka Współpraca Młodzieży             o przyznaniu dofinansowania do wypoczynku dzieci z naszej gminy                      w Niemczech na kwotę 3.772 zł. 

Środki te przeznacza się na zakup biletów na przejazd dzieci.
e) wpłacono na nasze konto kwotę 2.346 zł jako dopłatę rodziców do wypoczynku dzieci w Niemczech. 

Środki te przeznaczamy na zakup biletów na przejazd dzieci.
f) zawarto umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie remontu Domu Ludowego w Kraszewicach B na kwotę 7.796 zł. 

Środki te przeznacza się na remont Domu Ludowego w Kraszewicach B, na który jest już w budżecie zabezpieczone 10.004 zł środków własnych.
g) otrzymano środki za sprzedaż autobusu służącego do dowozu dzieci do szkół           w wysokości 3.997 zł.
Środki te zwiększają plan wydatków Urzędu Gminy.

h) otrzymano środki ze Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy na pokrycie kosztów zbiórki odpadów wielkogabarytowych w wysokości 11.013 zł.

Środki te przeznacza się na koszty zbiórki odpadów wielkogabarytowych.
i) otrzymano zwrot środków za nadpłatę za energię elektryczną za poprzedni rok w wysokości 5.077 zł.
Środki te przeznacza się dla Przedszkola (zatrudnienie na 1/2 etatu pomocy                  w kuchni) w kwocie 4.000 zł oraz na dowozy dzieci do szkół w kwocie 1.077 zł. 

j) otrzymaliśmy pismo z Krajowego Biura Wyborczego nr DKL-3101-21/11                  z 29.08.2011r. o przyznaniu dotacji na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w kwocie 3.939 zł.
Środki te przeznaczamy na organizację wyborów do Sejmu i Senatu.
k) w związku z otrzymanymi wpłatami ustanawia się plan dochodów w opłatach eksploatacyjnych na kwotę 1.820 zł.
Środki te przeznacza się na udział własny Gminy w realizacji zadań zleconych,             w szczególności na stypendia szkolne.

l) ustanawia się nowe zadanie inwestycyjne „Wykonanie odwodnienia drogi gminnej Kraszewice ul. Kwiatowa" na kwotę 27.000 zł. 

m) dokonuje się zmian w wydatkach budżetowych polegających na przeniesieniach pomiędzy zadaniami.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zapytał, na jaki cel wydatkowano kwotę 2.300 zł z rezerwy budżetowej.

Skarbnik Gminy odp., że z tych środków gmina dofinansowała zakup podręczników dla dzieci w ramach programu „Wyprawka szkolna”. Obowiązkowy wkład gminy w realizację programu stanowi 20% wartości dofinansowania, które wynosi 11.140 zł.
- następnie radny zwrócił uwagę na zapis w ust. 3 uchwały, zgodnie z którym zwiększa się wydatki budżetu o kwotę 62.011 zł, w związku z tym zapytał, na jaki cel przeznacza się w/w środki.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że o taką kwotę zwiększyły się dochody budżetowe, na które składają się dotacje na organizację Narodowego Spisu Powszechnego, zakup podręczników dla pierwszoklasistów, dotacja na zasiłki okresowe.                W/w dochody zostały wyszczególnione w załączniku nr 1 do uchwały.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w/w dochody po zsumowaniu nie stanowią kwoty 62.011 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że do otrzymanych dochodów należało by doliczyć kwotę 5.077 zł, która wpłynęła jako zwrot środków za nadpłatę za energię elektryczną za poprzedni rok. W/w informacja została zapisana w punkcie „i” uzasadnienia do uchwały.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VIII/40/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kraszewice na lata 2011-2015,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                      12 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VIII/41/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2011-2015,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kraszewicach
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. Konieczne jest podjęcie w/w uchwały ze względu na zmianę nazewnictwa funkcji, ponieważ zgodnie z nowymi przepisami wyraz „kierownik” zastępuje się wyrazem „dyrektor”.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że stanowisko dyrektora posiada wyższą rangę niż kierownika, w związku z tym zapytał, czy ze względu na w/w zmianę planowana jest podwyżka wynagrodzenia na tym stanowisku  i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że nie przewiduje się takiej podwyżki.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                      12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VIII/42/2011 w sprawie zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kraszewicach,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

4) umieszczenia tablicy pamiątkowej.

 Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. 

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał czy zapis, mówiący o rocznicy stanu wojennego przeciwko narodowi polskiemu jest zgodny z Konstytucją RP. Czy tak zakwalifikowano stan wojenny?

Wójt Gminy odp., że pozytywną opinię o treści tablicy wyraził Instytut Pamięci Narodowej, dlatego można uznać, że jest to zapis prawidłowy.
Radny Leon Owczarek dodał, że treść umieszczona na tablicy została również zaakceptowana przez Urząd Marszałkowski, skąd Stowarzyszenie otrzymało dotację na organizację w/w uroczystości.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy w/w tablica została już zawieszona i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź twierdzącą. W związku z tym zwrócił uwagę, że postąpiono w niewłaściwej kolejności, najpierw powinna być podjęta uchwała, a następnie umieszczona tablica. Po co Rada Gminy wyraża zgodę na fakt, który już nastąpił. Dalej radny wyraził opinię, że jego zdaniem Piotr Bednarz nie był przywódcą, tylko działaczem Solidarności.
Wójt Gminy stwierdził, że głosy w tej sprawie są podzielone.

Radny Leon Owczarek przypomniał, że Piotr Bednarz przez pewien czas zastępował Lecha Wałęsę, kiedy był internowany.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                      12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VIII/43/2011 w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Punkt 8. Zaopiniowanie możliwości zbycia działki gminnej w Kuźnicy Grabowskiej.
Wójt Gminy przedstawił wniosek Stowarzyszenia Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej z dnia 20.07.br. w sprawie przekazania nieruchomości „sześcioraki” w Kuźnicy Grabowskiej na rzecz Stowarzyszenia. Nieruchomość (budynek oraz działka 0,1461 ha) rzeczoznawca wycenił na kwotę 39.660 zł, a Stowarzyszenie zaproponowało nabycie w/w obiektu za symboliczną złotówkę. Zgodnie z opinią dwóch radców prawnych można umożliwić Stowarzyszeniu korzystanie z nieruchomości na podstawie umowy użyczenia lub dzierżawy. Natomiast Komisja Budżetowa opowiedziała się za sprzedażą w/w nieruchomości w drodze przetargu, zbycie za symboliczną złotówkę nie wchodzi w grę. Uzyskane w ten sposób dochody można by przeznaczyć na budowę dróg oraz chodników na Osiedlu Słonecznym w Kuźnicy Grabowskiej. Wójt Gminy zaproponował Radnym rozważenie w/w kwestii oraz podjęcie decyzji na kolejnej sesji.
Radny Robert Dziwiński wyraził opinię, że jego zdaniem budynek „sześcioraków” nie nadaje się do remontu.
Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych
1) Radny Leon Owczarek poruszył sprawę funkcjonowania oddziału przedszkolnego w Kuźnicy Grabowskiej, gdzie uczęszcza 25 dzieci i jest tylko jedna opiekunka. Trudno jest jednej osobie zapanować nad taką liczbą dzieci, chodzi np. o wyjścia na spacer, czy zajęcia edukacyjne. Opiekunka musi czasem zostawić całą grupę, po to aby wyjść z jednym dzieckiem do toalety, która jest znacznie oddalona. Wtedy może dojść do tragedii. W związku                     z powyższym konieczna byłaby dodatkowa pomoc do opieki nad dziećmi. Może udałoby się pozyskać na ten cel środki unijne albo z innego źródła.
Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras przypomniała, że już w kwietniu na Komisji Oświaty przedstawiała w/w problem. Pomoc byłaby niezbędna zarówno w Przedszkolu w Kuźnicy Grabowskiej, jak i w Kraszewicach                     w godzinach 10.00-14.00. Nie ma specjalnych wymagań co do kwalifikacji oraz wykształcenia tej osoby. Powiatowy Urząd Pracy nie zapewnia jednak stażystów, a z Urzędu Gminy nie ma zgody na zatrudnienie dodatkowej osoby.
Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że wśród tych 25 dzieci w Kuźnicy Grabowskiej są również 5-latki, które powinny być przygotowane do szkoły. Nie jest to jednak możliwe, aby jedna osoba zajmowała się ich edukacją oraz zapewniała zajęcia młodszym dzieciom. Pomoc może być z wykształceniem średnim, bez przygotowania pedagogicznego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że zatrudnienie w/w osoby jest niezbędne, nie ma co do tego wątpliwości.

Skarbnik Gminy stwierdził, że w dniu dzisiejszym nie podejmiemy ostatecznej decyzji w tej sprawie, odpowiednia komisja powinna rozpatrzyć w/w kwestię.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że sprawami przedszkola powinna się zająć Komisja Oświaty, a Komisja Budżetowa po przedstawieniu problemu wyraża opinie oraz podejmuje decyzje.
Radny Robert Dziwiński stwierdził, że w przyszłym tygodniu można by zwołać Komisję Oświaty, która rozstrzygnie problemy przedszkola.
Wójt Gminy podsumowując dyskusję stwierdził, że nie ma potrzeby w tej sprawie zwoływać żadnej komisji. Postaramy się znaleźć środki w budżecie na zatrudnienie dodatkowej pomocy. Sprawa powinna się rozstrzygnąć do następnej sesji. To samo stwierdziłaby Komisja Oświaty. Zanim jednak pomoc zostanie zatrudniona, rodzice mogą pomagać przy opiece nad dziećmi.
2) Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:
     - zapytał, jak wygląda sprawa sprzedaży działek w sołectwie Kraszewice nr 2 

     - zwrócił uwagę na konieczność usuwania gałęzi przy drzewach przydrożnych.

    Radna Elżbieta Gatkowska również poruszyła w/w sprawę. Gałęzie powodują

    trudności z przejazdem oraz zarysowują przejeżdżające pojazdy.
Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że w Głuszynie znajduje się znaczna ilość lasów państwowych, gdzie również jest problem z wystającymi gałęziami. Aby przejechać drogą przy lesie rolnicy muszą często wjeżdżać na pole, aby ominąć gałęzie, ponieważ nie ma innej możliwości przejazdu.
Wójt Gminy wyjaśnił, że wycinkę gałęzi należałoby zlecić specjalistycznej firmie. Stanowi to jednak dla gminy znaczny wydatek, ponieważ koszt zadania oscyluje w granicach 10 tys. zł, a w chwili obecnej nie ma środków w budżecie na ten cel. Jeżeli jednak uda się wygospodarować odpowiednie fundusze, to wycinka gałęzi może być przeprowadzona na terenie całej gminy.
Natomiast, co do pytania o sprzedaż działek w Kraszewicach nr 2, to jak na razie nic w tej sprawie nie wiadomo.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy wracając do kwestii wycinania gałęzi zaproponował wystosowanie pisma do Lasów Państwowych o oczyszczanie poboczy.
3) Sołtys Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:

- zwrócił się z zapytaniem o termin planowanej zbiórki folii na terenie gminy;
- przedstawił problem wycinki chwastów przy rowach na terenie sołectwa Kraszewice nr 2, mieszkańcy chcieliby usunąć rośliny we własnym zakresie, jednak jest to prawdopodobnie pas drogi gminnej.

Wójt Gminy odp., że gmina nie posiada odpowiedniego sprzętu do niszczenia chwastów, więc mieszkańcy mogą sami usunąć rośliny za pomocą odpowiedniego środka chemicznego.

4) Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że na ul. Słonecznej już od dłuższego czasu nie działa oświetlenie uliczne i mimo wielu zgłoszeń nic w tej sprawie się nie dzieje. Poza tym również w sołectwie Kraszewice nr 3 występuje problem                     z wystającymi gałęziami.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że gałęzie przy posesjach prywatnych mieszkańcy powinni usuwać we własnym zakresie.
5) Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę na konieczność remontu dwóch dróg gminnych na terenie sołectwa Jaźwiny. Na odcinku od Jaźwin do Racławic na drodze gruntowej przy opadach deszczu tworzy się błoto, co uniemożliwia przejazd oraz stanowi trudność dla rolników dojeżdżających do pól. Druga sprawa dotyczy problemów z przejazdem w kierunku posesji Państwa Stępień, gdzie znajduje się skarpa i droga pozbawiona jest pobocza.
Wójt Gminy odp., że jest to również kwestia środków finansowych. Jeżeli znajdą się fundusze na ten cel to naprawa dróg będzie możliwa.
6) Radny Roman Dzięcielski zaprosił radnych na festyn organizowany                     w Głuszynie w dniu 11.09. o godz. 14.00.

7) Radny Leon Owczarek również zwrócił się z zaproszeniem na Powiatowe Zawody Strażackie, które odbędą się w dniu 18.09. w Kuźnicy Grabowskiej.
8) Wójt Gminy poinformował o planowanej wycieczce do Zakopanego                       w terminie  od 22.09. do 25.09. Koszt wyjazdu wyniesie ok. 350 zł na osobę. Zainteresowani wyjazdem powinni się zgłaszać do Wójta Gminy i wnieść przedpłatę ok. 100 zł. Kwestią zakwaterowania oraz wyżywienia zajmie się Wójt, a sprawami organizacyjnymi Wiceprzewodniczący, Marek Grabowski.
Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1220 VIII sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.

Protokołowała:
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