P R O T O K Ó Ł Nr IX/2011
z IX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 19 października 2011 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję     i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad IX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
6.Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca spraw przeciwpożarowych oraz zdarzeń związanych z wystąpieniem huraganu i gradobicia w dniu 5.09 br. na terenie gminy.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

2) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
3) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy,

4) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.   
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad IX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jarosław Mucha.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad VIII sesji radny Leon Owczarek oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr VIII/2011 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z VIII sesji Rady Gminy w dniu 31 sierpnia 2011 r. został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 4 głosy). 

Punkt 5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               31 sierpnia 2011 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Robert Dziwiński zapytał, czy w związku z budową lodowiska                        w Kraszewicach planowany jest zakup maszyny do czyszczenia lodu. Zdaniem radnego jest to konieczne, ponieważ w wyniku użytkowania tworzą się ubytki               w tafli lodowej, które powinny być zacierane przez przeznaczone do tego urządzenie. Może uda się wygospodarować środki na dokonanie tego zakupu.
Wójt Gminy odp., że na dzień dzisiejszy nie zaplanowano środków na zakup w/w urządzenia, którego koszt szacuje się od kilkudziesięciu do kilkuset tysięcy złotych. Można również rozważyć nabycie maszyny ręcznej. Po rozstrzygnięciu przetargu być może będą oszczędności, które pozwolą na zakup specjalnego urządzenia. Na budowę lodowiska otrzymamy dofinansowanie, jednak utrzymanie obiektu leży po stronie gminy. 
Radny Jan Wojtaszek poprosił o podanie szczegółów modernizacji sali OSP                w Kraszewicach.

Wójt Gminy wyjaśnił, że na realizację zadania otrzymamy dofinansowanie               z OLGD z puli środków na cele kulturalne, oświatowe i społeczne. Planuje się zagospodarowanie oraz generalny remont pomieszczeń na I piętrze budynku, gdzie zostanie zorganizowany dom kultury, specjalną salkę do ćwiczeń będzie miała orkiestra, oddzielne pomieszczenie zostanie przeznaczone dla KGW, Stowarzyszenia oraz na świetlicę. Realizacja inwestycji przewidziana jest na rok 2012, ponieważ w roku 2013 planuje się na uroczystości z okazji 100-lecia OSP. Sala jest własnością jednostki OSP Kraszewice, która podpisała z gminą umowę użyczenia na użytkowanie budynku na termin 12 –letni. Utrzymywanie oraz zarządzanie budynkiem należy do OSP. 
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że radni powinni znać szczegóły tak dużej inwestycji, skoro gmina ma finansować zadanie, a wcześniej nie było żadnej informacji w tej sprawie.
Wójt Gminy przypomniał, że informacja w sprawie planowanej inwestycji była podawana na sesji w maju oraz na Komisjach Rady Gminy.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, z jakiego funduszu będzie przyznane  dofinansowanie zadania i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że środki otrzymamy z OLGD w ramach programu Odnowa Wsi.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy usługa powiadamiania SMS będzie dostępna tylko dla telefonów komórkowych, czy również stacjonarnych                     i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że jest to usługa tylko dla telefonów komórkowych.
Radny Jan Mamiak nawiązując do informacji o porządkowaniu drzew przy rzece zaproponował, aby rolnicy posiadający pole w sąsiedztwie rzeki posprzątali drewno we własnym zakresie. Należało by poinformować społeczeństwo o takiej możliwości.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca spraw przeciwpożarowych oraz zdarzeń związanych z wystąpieniem huraganu                       i gradobicia w dniu 5.09 br. na terenie gminy.
Informację przedstawił Komendant Gminny OSP, Zbigniew Gołdyn.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jak poszczególne jednostki powinny wydatkować środki otrzymane z budżetu gminy. Chodzi o kwotę 6 tys. zł na usługi remontowe oraz 6,5 tys. zł na usługi pozostałe.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że nie należy zadawać pytań nie związanych z tematem przedstawionej informacji, która dotyczyła spraw przeciwpożarowych oraz skutków gradobicia na terenie gminy.
Komendant Gminny OSP odp., że w/w środki zaplanowano na zakup motopompy oraz inne drobne remonty, co na pewno zostanie wydatkowane. W kwestiach finansowych najlepiej zorientowany jest Skarbnik Gminy.

Radny Robert Dziwiński zapytał, czy samochód OSP, który planuje się zakupić posiada odpowiednie wyposażenie.
Komendant Gminny OSP odp., że samochód będzie bez wyposażenia, bez żadnych dodatkowych akcesoriów. Zakup planowany jest na rok 2012 i po rozstrzygnięciu przetargu poznamy dokładny koszt pojazdu. Na realizację zadania otrzymamy dofinansowanie z Zarządu Głównego OSP.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że na zakup samochodu przeznaczono dość dużą sumę ok. 700 tys. zł, w związku z tym zapytał, jakie są wymogi co do marki oraz standardu samochodu. 
Komendant Gminny OSP odp., że te kwestie zostaną sprecyzowane w ogłoszeniu o przetargu, który będzie przygotowywany przez Zarząd Główny OSP. Nie ma więc na dzień dzisiejszy konkretnych informacji w sprawie szczegółów, jednak przewiduje się, że będzie to samochód terenowy z podwoziem marki MAN.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy syreny alarmowe przy OSP są utrzymywane przez gminę.
Komendant Gminny OSP odp., że wszelkie awarie tego typu urządzeń naprawiane są na koszt gminy.

W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów  i wydatków.
Dochody i wydatki budżetu zwiększa się o 21.195 zł, w wyniku:

a) wpływu na nasze konto środków ze sprzedaży nieruchomości w Kuźnicy Grabowskiej.

Środki te przeznacza się na budowę dróg na osiedlu słonecznym w Kuźnicy Grabowskiej.

b) przenosi się kwotę 9.000 zł z zadania inwestycyjnego „Budowa drogi gminnej w m. Racławice” na nowe zadanie „Dotacja dla Powiatu Ostrzeszowskiego na budowę chodnika w Głuszynie".

c) przenosi się kwotę 5.000 zł z zakupu usług opiniowania decyzji budowlanych oraz 2.000 zł z materiałów w gospodarce komunalnej, łącznie 7.000 zł na remont chodnika przy ul. Słowackiego w Kraszewicach.

d) przenosi się kwotę 2.000 zł z rezerwy budżetowej do Gimnazjum                            w Kraszewicach na usługi i delegacje.

Dodatkowo poza w/w zmianami Skarbnik Gminy poinformował o otrzymaniu dotacji w wysokości 22.085 zł na wypłatę pomocy materialnej dla uczniów               w formie stypendiów. Do w/w kwoty gmina musi dołożyć środki własne                      w wysokości 20%, co wyniesie ok. 5 tys. zł, która to kwota zostanie przeznaczona z rezerwy ogólnej.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że rezerwa budżetowa uchwalona na początku roku w kwocie ok. 90 tys. zł sukcesywnie się zmniejsza. Radny zapytał, czy z rezerwy zostało sfinansowane odwodnienie chodnika przy                     ul. Kwiatowej.
Skarbnik Gminy odp., że na wykonanie w/w zadania nie wydatkowano środków  z rezerwy budżetowej. 
Radny Jan Wojtaszek zaproponował, aby oszczędności pozostałe po wykonaniu drogi w Racławicach w kwocie 9 tys. zł przeznaczyć na wykonanie dokumentacji na dalszą część drogi, do posesji Stróżyk.

Skarbnik Gminy odp., że odcinek drogi zaplanowany do budowy na bieżący rok został wykonany.
Wójt Gminy dodał, że o środki na dalszą część drogi można się ubiegać przy uchwalaniu przyszłorocznego budżetu.
Radny Jan Wojtaszek poinformował, że w/w odcinek drogi należy do gminy Grabów, tak więc okazało się, że zostaliśmy wprowadzeni w błąd.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że o sfinansowanie budowy wspomnianego odcinka drogi należy się zatem zwrócić do gminy Grabów.
Radny Robert Dziwiński dodał, że podczas objazdu dróg poinformowano radnych, że w/w droga stanowi granicę gmin Kraszewice i Grabów. Nie było natomiast wzmianki o właścicielu tego odcinka.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że skoro droga nie jest własnością gminy, to wniosek o przyznanie jakichkolwiek środków na jej remont jest bezzasadny. Poza tym wcześniejszy wniosek dotyczył tylko odcinka, który został wykonany w całości, tak więc dalsza dyskusja w tej sprawie nie ma sensu.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/44/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

2) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który poinformował, że Powiat Ostrzeszowski planuje w bieżącym roku przeprowadzić budowę chodnika przy drodze powiatowej w m. Głuszyna. Będzie to na terenie Gminy Kraszewice. Budowa chodnika przyczynia się do poprawy bezpieczeństwa w obrębie tej miejscowości. Gmina Kraszewice mając na uwadze potrzeby mieszkańców Głuszyny udziela pomocy Powiatowi Ostrzeszowskiemu w realizacji tego zadania.

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, jaki będzie koszt robocizny za wykonanie chodnika.

Skarbnik Gminy odp., że rozliczenie za wykonanie zadania będzie przeprowadzone na koniec roku, po przekazaniu środków za budowę chodnika             w Mącznikach i Głuszynie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/45/2011 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który wyjaśnił, że na wskazanej w uchwale nieruchomości znajduje się przepompowania ścieków sieci gminnej. Zawarcie umowy dzierżawy zabezpieczy Gminie pełen dostęp do tej przepompowni. Umowa ma mieć charakter bezterminowy, co wymaga zgody Rady Gminy.  
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zauważył, że tę sprawę należało uregulować przed wykonaniem inwestycji. Za jakiś czas może się okazać, że są jeszcze inne osoby, posiadające roszczenia do w/w działki.
Wójt Gminy odp., że w posiadaniu gruntów jest rodzeństwo, brat i siostra                      i umowa zostanie podpisana przez obie w/w osoby.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/46/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
4) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.
- przedstawienie opinii Zespołu o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sadu Rejonowego w Ostrzeszowie,
Przewodniczący Zespołu, radny Robert Dziwiński odczytał protokół                          z posiedzenia Zespołu, z którego wynika, że kandydaci na ławników otrzymali pozytywną opinię. Kandydatami na ławników są:

1. Wanda Noweta - zgłoszona przez mieszkańców Gminy

2. Kazimierz Łebek - zgłoszony przez mieszkańców Gminy.
Protokół z posiedzenia Zespołu do przyjmowania i opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
- powołanie Komisji Skrutacyjnej,
Na członków Komisji Skrutacyjnej powołani zostali radni: Małgorzata Broniecka, Mirosław Presiak, Jan Mamiak.
W/w osoby wyraziły zgodę na udział w pracach Komisji.
- zarządzenie tajnych wyborów,
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie przygotowanych wcześniej kart do głosowania. Jednocześnie wyjaśnił zasady głosowania, tzn., że wybory ławników odbywają się w trybie tajnego głosowania.

Głos będzie ważny, jeśli znak „x" zostanie postawiony przy nazwisku jednego kandydata. Ponieważ nie zgłaszano uwag i zapytań Przewodniczący zarządził przeprowadzenie głosowania.

Po oddaniu głosu wszyscy radni, wywoływani kolejno według listy obecności wrzucili karty do głosowania do urny wyborczej.
- ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników wyborów,
W celu dokonania obliczenia wyników głosowania i sporządzenia protokołu z głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna udała się do innego pomieszczenia zabierając urnę z kartami do głosowania.

Na czas dokonania obliczeń z głosowania zarządzono 10 - minutową przerwę              w obradach sesji.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej radną Małgorzatę Broniecka o odczytanie „Protokołu z głosowania

tajnego w sprawie wyboru ławników na kadencję 2012-2015".

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział 15 radnych na stan 15 i oddano głosów ważnych 15. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Wanda Noweta - otrzymała 6 głosów „za"

2. Kazimierz Łebek- otrzymał 9 głosów „za"

„Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników na kadencję 2012-2015" stanowi załącznik nr 9 do niniejszego Protokołu.
- podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.
Po przeprowadzeniu wyborów Rada Gminy stwierdziła, że ławnikiem do Sądu

Rejonowego w Ostrzeszowie został wybrany Kazimierz Łebek.
potwierdzając ten fakt podjęciem uchwały Nr IX/47/2011 w sprawie wyboru
ławnika do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie,
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
(za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).

Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Zarządu Powiatu                                    nr OR.0026.259.2011 z dnia 29 września 2011 r. w sprawie dokończenia budowy chodnika w Racławicach.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił się do Wójta Gminy o skomentowanie w/w pisma.

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina sfinansowała sporządzenie dokumentacji na wykonanie 130 mb chodnika w Racławicach. Powiatowy Zarząd Dróg poinformował jednak, że problemem jest uzyskanie pozwoleń dodatkowych na realizację w/w zadania. Natomiast zgodnie z przedstawionym pismem sytuacja finansowa Powiatu nie pozwala na wykonanie inwestycji w bieżącym roku.                W związku z powyższym podejmiemy starania o dokończenie budowy chodnika w przyszłym roku.
2) Radny Leon Owczarek zawnioskował o przeznaczenie kwoty 21 tys. zł, która pochodzi ze sprzedaży nieruchomości w Kuźnicy Grabowskiej na wykonanie projektu oraz kosztorysu budowy dróg na Osiedlu Słonecznym. Zapytał ponadto, czy w/w kwota wystarczy na sporządzenie dokumentacji na budowę chodnika               w Kuźnicy Grabowskiej za rzeką.
Wójt Gminy odp., że w/w kwota powinna wystarczyć na sfinansowanie zaplanowanych zadań.
3) Radny Mirosław Presiak zapytał, czy budynek sześcioraków w Kuźnicy Grabowskiej, który uległ spaleniu był ubezpieczony oraz jakie są dalsze plany odnośnie w/w nieruchomości.
Wójt Gminy odp., że budynek nie podlegał ubezpieczeniu. Po pożarze dokonano zgłoszenia nieruchomości do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego celem podjęcia dalszych czynności. Prawdopodobnie budynek będzie zburzony. W związku z powyższym wcześniejsza decyzja o sprzedaży nieruchomości pozostanie w zawieszeniu. Dalsze czynności w tej sprawie będą podejmowane po uzyskaniu decyzji Nadzoru Budowlanego.
4) Sołtys Jan Kędzia poruszył sprawy sołectwa Kraszewice nr 2. Zgodnie                     z decyzją Rady Gminy środki ze sprzedaży działek powinny być przeznaczone dla sołectwa, na którym nieruchomość jest położona. W sołectwie Kraszewice              nr 2 planuje się zbycie gruntów a uzyskane w ten sposób fundusze można przeznaczyć na planowane w sołectwie zadania. Priorytetem jest wymiana rur azbestowych. Zgodnie z poczynionym rozeznaniem 1 mb rury stanowi koszt              ok. 18 zł. Większym wydatkiem będzie na pewno sfinansowanie dokumentacji projektowej.

Wójt Gminy odp., że co do sprzedaży gruntów, to konieczne jest wcześniejsze wydzielenie działek, a następnie można podjąć działania w kierunku zbycia nieruchomości. Natomiast sprawa wymiany rur azbestowych jest znana, powrócimy do tematu przy uchwalaniu budżetu na przyszły rok. Priorytetem jest jednak wykonanie odwiertu wody w Rencie.
5) Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że duża ilość środków będzie przeznaczona na wyposażenie budynku jednostki OSP w Kraszewicach. Przypomniał jednak, aby nie zapominać również o innych jednostkach OSP             z terenu gminy.
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1215 IX sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.

Protokołowała:




 
    Sekretarz Obrad

IX sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
/-/ Jarosław Mucha
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