P R O T O K Ó Ł Nr XV/2012
z XV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 22 czerwca 2012 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję               i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Gminy.

5.Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2011 rok oraz sprawozdania finansowego wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu                    z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2011 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym.

10. Przedstawienie Uchwały nr 1/2012 Komisji Rewizyjnej z dnia 18 maja 2012r.                w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach za 2011 rok. 

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o uchwale Komisji Rewizyjnej.

12. Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach za 2011 rok.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały nr XII/60/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012-2015,
2) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok.

14. Wnioski i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na wnioski.

16. Zakończenie obrad sesji.  
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Roman Dzięcielski.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XIV sesji radna Małgorzata Broniecka oznajmiła, że protokół    z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania.
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z zapytaniem, czy protokół jest kompletny wraz z załącznikami i czy możemy przyjmować niekompletny protokół.

Radna Małgorzata Broniecka odp., że nie zapoznawała się z załącznikami, ponieważ nie było takiej potrzeby. W/w dokumenty zostały przedstawione na sesji. 
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy w dniu 27 kwietnia 2012 r. bez odczytania oraz bez głosowania.
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               27 kwietnia 2012 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwag i zapytania:
Radna Małgorzata Broniecka przekazała podziękowania za wykonanie chodnika     w Jaźwinach radnym, wójtowi gminy, skarbnikowi, pani sołtys oraz mieszkańcom. Poinformowała również, że uroczystość z okazji oddania inwestycji do użytku odbędzie się w dniu 4.07 br. o godz. 17.00.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaka jest całkowita długość chodnika zrealizowanego przez ostatnie trzy lata w Jaźwinach?

Radna Małgorzata Broniecka odp., że inwestycja była realizowana etapami.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że dane dotyczące parametrów chodnika powinny być zawarte w ogłoszeniu o przetargu.
Wójt Gminy odp., że inwestycja była realizowana bezprzetargowo, ponieważ jej wartość nie przekraczała 14 tys. euro. W bieżącym roku wykonano 193 m2 chodnika oraz 100 m2  wjazdów. Cztery wjazdy do posesji były poszerzane na koszt właścicieli.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy wykonawca z Kuźnicy Grabowskiej został wybrany ze względu na najniższą cenę wykonania zadania.
Wójt Gminy odp., że w/w wykonawca przedstawił najtańszą ofertę realizacji inwestycji.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaka była całkowita długość chodnika                              w Jaźwinach od początku realizacji zadania.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w/w informacja będzie przekazana po dokładnym zmierzeniu chodnika.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy plac zabaw przy szkole podstawowej              w Kraszewicach będzie rozbierany. Radny zwrócił uwagę, że plac był utwardzany kilka lat temu i szkoda byłoby po tak krótkim czasie go niszczyć.
Wójt Gminy odp., że do rozbiórki zaplanowano tylko elementy drewniane placu zabaw, które były w tak złym stanie, że korzystanie z nich groziło niebezpieczeństwem. Utwardzony plac nie podlega rozbiórce.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2011 rok oraz sprawozdania finansowego wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Powyższa informacja została przedstawiona przez Skarbnika Gminy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Dochody

Dochody na plan 12.862.551 zł wyniosły 12.966.693,04 zł. Stanowi to wykonanie                 w 100,8 %. Porównując do poprzedniego roku dochody budżetu wzrosły                              o 1.305.031,24 zł, czyli o 11,2%.

Analizując powyższe sprawozdanie Komisja stwierdza, co następuje:

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10%):

- wyższe niż planowano wpływy z czynszów za lokale,

- wyższe dochody za odprowadzanie ścieków wynikające z uruchomienia kolejnej sieci kanalizacji,

- niższa niż wynikająca z umowy wpłata z Ministerstwa Sportu na budowę lodowiska, co związane jest z niższymi kosztami jego budowy.

- otrzymano całość zaplanowanej dotacji na stypendia szkolne.

W pozostałych działach wykonanie planu kształtuje się na poziomie 100%. 

Wydatki 

Przeanalizowano sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych.         

Wydatki w 2011 roku na plan 12.558.619 zł wyniosły 11.298.854,75 zł tj. 90,0%. Porównując do poprzedniego roku wydatki budżetu zmniejszyły się o 3.053.982,10 zł, czyli o 21,3%. Powodem było realizowanie w 2010 roku inwestycji                            o znacznych wartościach. W ubiegłym roku inwestycje miały mniejszą wartość.
Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10%):

- oszczędności po przetargowe w niektórych inwestycjach,

- racjonalniejsze wydawanie środków na niektóre zadania,

- niezrealizowanie części inwestycji np., zakup samochodu dla OSP (plan                     w 2012r.),

Przychody i rozchody budżetu
Budżet na 31.12.2011r.  wykonano z nadwyżką budżetową 1.667.838,29 zł.

Na przychody budżetu składały się przychody z tytułu przyjęcia do budżetu wolnych środków z lat poprzednich w wysokości 792.000 zł (wykonanie 1.040.760,32 zł). Środki te w ciągu roku zwiększyły wydatki bieżące oraz inwestycje. 

W rozchodach występuje spłata kredytów i pożyczek na kwotę 1.070.376,44 zł (plan 1.095.932 zł). Mniejsze wykonanie wynika z faktu wcześniejszej spłaty części jednego z kredytów co skutkowało mniejszymi kolejnymi ratami kapitałowymi.

W sprawie przedstawionych sprawozdań nie zgłaszano uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości.

Ad. 7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                                  o sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2011 rok wraz              z informacją o stanie mienia komunalnego.

Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO - 0954/56/4/Ka/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 10.05.2012 r.              w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za rok 2011 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego.

Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.
Ad. 8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym.
W sprawie przedstawionych sprawozdań zgłoszono następujące uwagi                           i  zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na punkt III 4 opinii RIO                                 o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za rok 2011, gdzie wskazano, iż kwota zobowiązań na koniec roku 2011 wynosiła 383.444,62 zł. Jest to znaczna kwota, w związku z tym radny poprosił Skarbnika Gminy o wyjaśnienia, czego dotyczyły w/w zobowiązania.

Skarbnik Gminy odp., że w uchwale RIO wskazano, iż zobowiązania dotyczyły wynagrodzeń i pochodnych , w tym dodatkowego wynagrodzenia rocznego, których termin płatności przypadał na 2012 rok. Kwota zobowiązań ujęta została jako nadwyżka budżetowa, wskazana w Informacji z wykonania budżetu za rok 2011. Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w/w kwota obejmuje pochodne od wynagrodzeń, które zawsze są płatne w kolejnym miesiącu, czyli pochodne od wynagrodzeń za grudzień, tj. składki ZUS oraz podatek płacone były w styczniu, tym samym stanowią zobowiązanie budżetu. Dodatkowo wynagrodzenie roczne, tzw. 13-tka również wchodzą w skład w/w zobowiązań. Jest to faktycznie bardzo duża kwota, która płacona jest z budżetu roku 2012.

Radny Jan Wojtaszek zauważył, że na budowę drogi w Racławicach była zaplanowana kwota 119.500 zł, a w wykazie majątkowym jest 92 500 zł. Z puli 119.500 zł przeniesiono 27.000 zł na chodnik przy ulicy Kwiatowej i 9.000 zł przeznaczono na chodnik w Głuszynie. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że informacja z wykonania budżetu sporządzona została według stanu na dzień 31.12. ub.r. Nie obejmuje więc wydatków poniesionych po tej dacie. W ciągu roku w wyniku dokonywanych zmian przeznaczono część w/w kwoty na inne zadania. Ostatecznie zgodnie z przeprowadzonym przetargiem na budowę drogi w Racławicach wydatkowano kwotę 75.323,38 zł.

Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę na znaczną różnicę w wydatkach na kluby sportowe w II półroczu 2012 r. Zgodnie z informacją przedstawioną na koniec                      I półrocza 2011 r. wydatki na LKS „Łużyczanka” wynosiły 9 tys. zł, a na LKS „Masovia” 11.500 zł. Natomiast na koniec roku 2011 r. wydatki na LKS „Łużyczanka” wynosiły 18 tys. zł, a na LKS „Masovia” 43 tys. zł. W związku                   z tym radny zadał pytanie, skąd wynikało znaczne zwiększenie wydatków na LKS „Masovia” w II półroczu oraz dla którego klubu zatrudniono trenera.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że kwota 17.640 zł była wydatkowana na trenera „Masovii” oraz na wynagrodzenia opiekunów boiska orlik, jest to więc łączny wydatek na roczne zatrudnienie trzech osób.

Wójt Gminy dodał, że opiekunowie orlika pracują przez 9 miesięcy w roku                           i otrzymują wynagrodzenie płatne z dwóch źródeł: 500 zł z budżetu gminy oraz 500 zł z Ministerstwa Sportu.
Radny Mirosław Presiak zapytał, jaka kwota wpłynęła do budżetu od przedsiębiorców z tytułu opłat za wydobycie żwiru. Zgodnie z zasłyszanymi informacjami gmina jest stratna kwotę 54 tys. zł, ponieważ ze względu na ograniczenie tonażu nie było możliwości transportu tego kruszcu.

Wójt Gminy wyjaśnił, że opłata eksploatacyjna uiszczana jest raz na kwartał                        w wysokości 0,51 zł od tony, przy czym 60% tej kwoty trafia do budżetu gminy,                   a 40% do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                      w Warszawie. Wskazane wpływy są więc niemożliwe do osiągnięcia. 

Radny Jan Wojtaszek zapytał, skąd wynikała tak duża rozbieżność w wydatkach na budowę drogi gminnej w m. Jelenie – Kopna (47.998,25 zł) oraz                               w Racławicach (75.323,38 zł). Obie drogi mają podobne parametry.

Wójt Gminy odp., że wykonawcy w/w dróg zostali wyłonieni w drodze przetargów, gdzie głównym kryterium była najniższa cena. Droga w Jeleniach ma długość 350 m i szerokość 4 m, a w Racławicach odpowiednio 1050 m                           i szerokość 3 m.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaka była długość oraz koszt remontu chodnika                      w Kraszewicach przy ul. Słowackiego.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że najlepszym rozwiązaniem będzie przygotowanie pytań przez radnego na piśmie oraz udzielenie odpowiedzi na kolejnej sesji. 

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że należałoby przed sesją przeprowadzić posiedzenia poszczególnych komisji, tak aby na sesji przyjąć informację z wykonania budżetu bez uwag oraz dyskusji.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, na czym polegał remont drogi przy ul. Słonecznej                   w Kraszewicach oraz jaki był koszt inwestycji.

Wójt Gminy odp., że na w/w odcinku położono nakładkę bitumiczną, co pochłonęło kwotę 25 tys. zł.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakiego odcinka dotyczył wydatek w kwocie 3.500 zł na budowę drogi wewnętrznej w Kraszewicach.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to kwota przeznaczona na dokumentację pod budowę drogi na Podkuźnicy do posesji Pierucki na górkę.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że w roku 2011 subwencja na oświatę wynosiła 3.386.834 zł. Oprócz tego otrzymaliśmy subwencję wyrównawczą w kwocie 1.750.829 zł, bez której ciężko byłoby utrzymać oświatę w gminie.

Radny Leon Owczarek poprosił o wyjaśnienie kwestii zakupu energii do mieszkań lokatorów.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że umowa na energię zużywaną w mieszkaniach gminnych sporządzona jest pomiędzy firmą Energa a gminą, dlatego faktury za zużycie energii w tych lokalach płacone są z budżetu gminy. Lokatorzy następnie zwracają w/w należności do gminy, dlatego figurują one w ramach dochodów budżetowych.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czego dotyczy dotacja dla jednostek OSP w kwocie 4.930 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że dotację otrzymała jednostka OSP z Kraszewic oraz Głuszyny na drobne dofinansowanie zakupu sprzętu. 

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie były koszty gminy na sfinansowanie pracowników ds. robót publicznych oraz jaki jest system wynagradzania pracowników wykonujących prace społeczno-użyteczne.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że gmina zatrudnia dwa rodzaje pracowników kierowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Ostrzeszowie: pracownicy ds. robót publicznych oraz pracownicy do prac społecznie użytecznych. W/w pracownicy otrzymują wynagrodzenie minimalne, którego część finansowana jest z budżetu gminy w kwocie 600 – 700 zł na jednego pracownika. Pozostałe koszty zatrudnienia pokrywa Powiatowy Urząd Pracy. Ogółem na pracowników ds. robót publicznych  wydatkowano z budżetu gminy w ub. r. kwotę 4.179,46 zł.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2011 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym.

Uchwała została przedstawiona przez Skarbnika Gminy.

W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr XV/69/2012 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2011 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy), która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 10. Przedstawienie Uchwały nr 1/2012 Komisji Rewizyjnej z dnia                    18 maja 2012r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach za 2011 rok. 

W powyższej sprawie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Małgorzata Broniecka i odczytała Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 18 maja 2012 r. w sprawie absolutorium, pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2011                      i wnioskującej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2011 r.
W/w uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały.

Uwagi zgłosili:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że zgodnie z danymi zawartymi                      w uchwale koszty dowozu uczniów do szkół spadły o 10% oraz zapytał, co na to wpłynęło.
Radna Małgorzata Broniecka odp., że przewoźnik został wyłoniony w drodze przetargu, ponieważ zaproponował najkorzystniejszą cenę.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że należy w związku z tym zrezygnować również z utrzymywanego nadal drugiego autobusu gminnego, który dowozi dzieci i zatrudnić przewoźnika na całość dowozów.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że autobus gminny jak na razie będzie pozostawiony, ponieważ konieczny jest również do dowozów dzieci na wycieczki szkolne, zawodników na rozgrywki itp.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że według informacji zawartych                     w uchwale wysokość subwencji w przeliczeniu na jednego ucznia wynosi ok. 8.500 – 9.000 zł. Jednak według własnych obliczeń w/w kwota jest znacznie mniejsza, bo wynosi ok. 4.500 zł.

Ponieważ innych uwag nie zgłaszano, Rada Gminy przyjęła uchwałę Komisji Rewizyjnej do akceptującej wiadomości.

Ad. 11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o uchwale Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Broniecka odczytała Uchwałę nr SO 0955/32/4/Ka/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 maja 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii             o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2011 r.
Opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2011 r. jest uzasadniony.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały. 
Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                        w Poznaniu bez uwag.

Ad. 12. Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy                                  w Kraszewicach za 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach. 
 
W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr XV/70/2012 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach (za - 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów), która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych na stan 15 radnych.
Punkt 13. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały nr XII/60/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012-2015,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego w/w uchwała nie została przedstawiona na Komisji Budżetowej.

Skarbnik Gminy odp., że w dniu posiedzenia komisji projekt uchwały nie był jeszcze gotowy. Przedstawiano uchwałę w sprawie zmian w budżecie.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/71/2012 w sprawie zmiany uchwały nr XII/60/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012-2015, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
2) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok 
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów               i wydatków.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Skarbnik Gminy poinformował, że KPPSP z Ostrzeszowa zwraca się z prośbą                       o pomoc w zakupie samochodu bojowego w kwocie 4 tys. zł. O bardziej szczegółowe informacje w tej sprawie poproszono obecnego na sesji przedstawiciela KP PSP z Ostrzeszowa.
Przedstawiciel KP PSP Ostrzeszów Aleksander Szewczyk zwrócił się z prośbą             o zwiększenie dotacji o 12 tys. zł na hydraulikę do samochodu, który dodatkowo zostanie wyposażony w nożyce. Sprzęt planuje się przekazać do jednostki OSP              w Głuszynie, a samochód do innej jednostki.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy osprzętowanie samochodu będzie można przekładać do innego pojazdu.
Aleksander Szewczyk odp., że będzie możliwość demontażu sprzętu do innego samochodu.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jaki jest rocznik przekazywanego pojazdu               i otrzymał odpowiedź, że jest to pojazd 15-letni.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że należy jasno powiedzieć, że z budżetu gminy przeznaczamy na ten cel 10 tys. zł, a z budżetu OSP 6 tys. zł.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że przekazany pojazd będzie bardzo przydatny w razie wypadku, ponieważ jest wyposażony w nożyce do cięcia blachy samochodowej.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że przekazany samochód marki Lublin będzie przeznaczony do jednostki OSP Kuźnica Grabowska, gdzie zastąpi wysłużony pojazd marki Żuk, który powinien być zezłomowany. Otrzymany samochód będzie przeznaczony do przewożenia osób lub transportu drogowego. Natomiast sprzęt planuje się przekazać do jednostki OSP Głuszyna.
Skarbnik Gminy podsumował, że na zrealizowanie zadania konieczne będzie przeznaczenie kwoty 16 tys. zł, przy czym 4 tys. zł z budżetu gminy, 6 tys. zł                z budżetu OSP – dział 754 oraz 6 tys. zł ze środków zaplanowanych na budowę ujęcia wody w Rencie. W zamian otrzymamy samochód marki Lublin oraz sprzęt bojowy.  
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że budżet zaplanowany na budowę ujęcia wody w Rencie zostanie znacznie uszczuplony.

Skarbnik Gminy odp., że na dzień dzisiejszy nie mamy gotowej dokumentacji na w/w inwestycję, a zaplanowane 400 tys. zł i tak nie wystarczy na realizację zadania w całości.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, z jakiego powodu zmniejszono środki na subwencję oświatową o kwotę 60.621 zł, czy zmniejszyła się ilość uczniów                     w szkołach na terenie gminy.  
Skarbnik Gminy potwierdził, że faktycznie zmniejszyła się ilość uczniów, stąd prawdopodobnie zmniejszenie kwoty subwencji.
Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że zgodnie z załącznikiem nr 4 na dotacje celowe na zadania z zakresu sportu przeznacza się 61 tys. zł, a zgodnie                          z projektem budżetu wcześniej zaplanowano 64 tys. zł na ten cel.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w ubiegłorocznym budżecie przeznaczono 64 tys. zł na sport, jednak w bieżącym roku przy pracach nad budżetem w komisjach zmniejszono w/w kwotę do 61 tys. zł.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że zgodnie z załącznikiem nr 5 na modernizację i przebudowę budynku OSP w Kraszewicach przeznaczono kwotę 390 tys. zł. Natomiast według kosztorysu planowano wydatkowanie na ten cel kwoty 463 tys. zł. W związku z tym radny zapytał, dlaczego w budżecie jest inna kwota.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z kosztorysem zaplanowano na realizację inwestycji 463 tys. zł, jednak po przetargu w/w kwota spadła do 390 tys. zł. Niektóre elementy modernizacji nie podlegają zwrotowi, np. wykonanie elewacji zewnętrznej, dlatego nie zostały zaplanowane do realizacji.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że elewacja będzie wykonywana na pewno, podobnie jak inne elementy inwestycji, które zostaną sfinansowane                     z budżetu gminy.
Radny Leon Owczarek zapytał, czy w związku z realizacją nowego placu zabaw przy szkole podstawowej w Kraszewicach planuje się rozbiórkę boiska do koszykówki.

Radny Robert Dziwiński wyjaśnił, że część boiska można by przeznaczyć na plac zabaw, jednak na pewno nie będzie niszczony asfalt. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        15 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/72/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Punkt 14. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo z dnia 15.06. br. Ruchu Obywatelskiego Pracownicy Polskich Kolei z prośbą o poparcie w sprzeciwie likwidacji kasy biletowej na dworcu PKP Ostrzeszów.
2) Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił stanowisko Konwentu Starostów Województwa Wielkopolskiego z dnia 19.06. br. w sprawie zniesienia sądów rejonowych.
3) Wójt Gminy przedstawił wycenę budynku sześcioraków w Kuźnicy Grabowskiej, sporządzoną przez rzeczoznawcę, zgodnie z którą wartość nieruchomości oszacowano na 30.500 zł. Należy zatem podjąć decyzję, czy sprzedać obiekt, czy też przekazać na rzecz Stowarzyszenia w Kuźnicy Grabowskiej. Zgodnie z opinią radny prawnego nie ma możliwości zawarcia                w umowie sprzedaży klauzuli, mówiącej o tym, że gmina nie będzie partycypować w kosztach utrzymania budynku, gdy przekaże go Stowarzyszeniu.

Komisja Budżetowa, jak i Oświaty opowiedziała się za sprzedażą budynku Stowarzyszeniu za kwotę  przedstawioną w wycenie, a gdyby nie było akceptacji takiego rozwiązania, to sprzedać nieruchomość w drodze przetargu, a uzyskane          w ten sposób środki przeznaczyć na potrzeby sołectwa Kuźnica Grabowska.
Radny Leon Owczarek został zobowiązany do uzgodnienia ze Stowarzyszeniem             w Kuźnicy Grabowskiej stanowiska w przedmiotowej sprawie.

Radny Leon Owczarek wyjaśnił, że zdaniem Stowarzyszenia w budynku można by wygospodarować dwa mieszkania socjalne, a pozostałe pomieszczenia przeznaczyć na działalność Stowarzyszenia. Radny wyraził opinię, że inne samorządy przychylają się do prośby sprzedaży nieruchomości stowarzyszeniom pożytku publicznego za symboliczna złotówkę. Stowarzyszenie w Kuźnicy Grabowskiej działa dla pożytku publicznego poprzez dystrybucję produktów żywnościowych w ramach Federacji Polskich Banków Żywności.
4) Radny Jan Wojtaszek poprosił o informacje o postępach prac w sprawie opracowania statutu gminy.

Sekretarz Gminy odp., że w lipcu projekt statutu przedstawi radca prawny,              a następnie odbędzie się posiedzenie komisji statutowej, która wniesie swoje uwagi.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że również inni radni będą mieli możliwość wnoszenia poprawek do treści statutu. 
5) Radny Robert Dziwiński poinformował o sukcesach młodzieżowej drużyny „Masovii”, która zakończyła sezon rozgrywek na I miejscu, za co otrzymali nagrodę w wysokości 800 zł na zakup sprzętu. Ponadto nasz zawodnik został  powołany do Klubów takich jak Lech Poznań, Amica Wronki, co dla drużyny „Masovii” jest również dużym wyróżnieniem. 
6) Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że orkiestra OSP Kraszewice nie brała udziału w przeglądzie orkiestr organizowanym w Czajkowie. W związku                  z tym zadał pytanie dyrygentowi, dlaczego orkiestra nie uczestniczyła                       w występach.
Radny Jan Szmaj odp., że przegląd był organizowany przez Polski Związek Chórów i Orkiestr Dętych. Jednak ze względu na nieopłacenie składek członkowskich nie zaproszono orkiestry na przegląd. Składki nie były płacone od 15 lat.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że pismo w sprawie płatności składek nie wpłynęło do Zarządu OSP Kraszewice.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że jest możliwość sprawdzenia, gdzie trafiały pisma w tej sprawie. Wcześniej jednak orkiestra brała udział w przeglądach. Należy się zorientować, jak wygląda sprawa płatności składek oraz uregulować należności, tak aby orkiestra mogła występować na przeglądach.
7) Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras poinformowała o negatywnej odpowiedzi Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie naprawy zaniżenia nawierzchni drogi przy budynku przedszkola. W związku z tym w dalszym ciągu przy opadach deszczu przedszkole jest zalewane.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem             w  tym przypadku będzie wnioskowanie o odszkodowanie do PZD. W tym celu należy zlecić wykonanie badań, które będą dowodem na to, że powstałe szkody wystąpiły z winy Powiatowego Zarządu Dróg.
Wójt Gminy dodał, że należało by udokumentować fotograficznie powstałe szkody i wystosować pismo w ramach skargi.
Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras zaproponowała, aby ze względów bezpieczeństwa zorganizować przejście dla pieszych przy przedszkolu lub zainstalować sygnalizację świetlną.
Wójt Gminy odp., że światła zwalniające na pewno nie będą zakładane, ponieważ występują one tylko na drogach wojewódzkich. Wszelkie uwagi w w/w sprawie należy kierować do PZD wraz z opisem.
8) Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z prośbą o uaktualnianie strony internetowej Gminy Kraszewice.
Punkt 15. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 16. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1350 XV sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:




 
           Sekretarz Obrad

        XV sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
     /-/ Roman Dzięcielski
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