P R O T O K Ó Ł Nr XVII/2012
z XVII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 15 października 2012 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję               i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XVII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Gminy.

5. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2012 r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok,

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Kraszewice,

3) podziału Gminy Kraszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic                          i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,

4) ustalenia regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kraszewice” oraz medalu „Zasłużony dla Gminy Kraszewice”.    

7. Zaopiniowanie możliwości zbycia działki gminnej w Kuźnicy Grabowskiej.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad w punkcie 6. podjęcie uchwał zostaną dodane dwie uchwały w sprawie: 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012-2015,
- wyrażenia zgody na sprzedaż bezprzetargową nieruchomości zabudowanej.
Tym samym pkt. 7 „Zaopiniowanie możliwości zbycia działki gminnej w Kuźnicy Grabowskiej” zostanie wykreślony.
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.               W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad:

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XVII Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Elżbieta Gatkowska.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XVI sesji radny Robert Dziwiński oznajmił, że protokół                      z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XVI/2012 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XVI sesji Rady Gminy w dniu 29 sierpnia 2012 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Punkt 5. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2012 r.
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO-0953/58/4/Ka/12 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9.10.2012 r.              w sprawie wyrażenia opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kraszewice za I półrocze 2012 roku.

Opinia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2012 r. została przedstawiona przez Skarbnika Gminy. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radna Elżbieta Gatkowska zwróciła uwagę, że za kwotę 10 tys. zł, która jest przeznaczona w budżecie na budowę chodnika w Mącznikach można by zakupić kostkę brukową, ponieważ inwestycja będzie kontynuowana.
Wójt Gminy odp., że na chwilę obecną należy się wstrzymać z zakupem, ponieważ zachowane w budżecie środki nie przepadną, a inwestycja będzie realizowana                   w późniejszym terminie. W przyszłym roku Powiat będzie wnioskował                          o dofinansowanie budowy chodników oraz dróg w ramach tzw. „schetynówek”,               a więc jest szansa na otrzymanie środków również na budowę chodnika                         w Mącznikach.
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zapytał, na jakie cele planuje się przeznaczyć nadwyżkę budżetową w kwocie 1.070.427,47 zł.
Skarbnik Gminy odp., że w/w kwota nadwyżki budżetowej była aktualna na dzień 30.06 br. W I półroczu br. odnotowano większe dochody niż wydatki, jednak w II półroczu planuje się wyrównanie nadwyżki, ponieważ wzrosną wydatki na realizację zaplanowanych inwestycji. Dokładnie zostały one wyszczególnione               w uchwale w sprawie zmian w budżecie.
Na pytanie radnego, czy zaplanowane inwestycje zostaną zrealizowane Skarbnik Gminy odpowiedział, że zostaną poczynione starania, aby wykonać w miarę możliwości wszystkie zadania.

- zwrócił uwagę, że w podsumowaniu wydatków szkół w tabeli wyszczególniono plan oraz wykonanie wydatków na dokształcanie nauczycieli (§4300), gdzie na ten cel zaplanowano 5.650 zł, a wydatkowano kwotę 1.500 zł. Zdaniem radnego kwoty zostały wskazane pomyłkowo.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zapisy w Informacji są prawidłowe, ponieważ takie wydatki faktycznie poniesiono. 

- zapytał, czy dowozy dzieci niepełnosprawnych mogą być realizowane przez GOPS

Wójt Gminy odp., że nie ma takiej możliwości, ponieważ dowozy uczniów są ustawowym obowiązkiem gminy jako zadanie własne.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, kto podejmuje decyzję odnośnie wydatków na zakup usług oczyszczania rowów melioracyjnych w kwocie 9.149,00 zł, czy jest to decyzja Wójta czy Prezesa GSW.
Wójt Gminy odp., że o przeznaczeniu w/w środków decyduje Prezes oraz Zarząd GSW. Wójt Gminy podejmuje decyzję o wydatkach na meliorację tylko                        w wyjątkowych sytuacjach. 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie wyrazili pozytywną opinię w sprawie Informacji z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2012 r.

(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).

Punkt 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok 
        Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowej zmianie w budżecie, która nie została wyszczególniona w projekcie uchwały. Otrzymaliśmy dotację              w wysokości 5.686 zł z przeznaczeniem dla GOPS na wypłatę dodatków dla pracownika socjalnego w wysokości 250 zł/m-c.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaki będzie ostateczny koszt wykonania modernizacji budynku OSP w Kraszewicach. Kwota 7.500 zł została wcześniej przeniesiona dodatkowo na realizację tego zadania.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zgodnie z projektem uchwały kwota 19.900 zł na modernizację centralnego ogrzewania w strażnicy zostaje przeniesiona                               z oszczędności, jakie pozostały po wykonaniu gruntownego remontu w budynku OSP. Żadnych dodatkowych środków gmina nie dokłada na ten cel.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/75/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok, 
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012-2015.
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w uchwale nie uwzględniono planowanych kredytów, które gmina zamierza zaciągnąć, dlatego zdaniem radnego są to zmiany wstępne. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na budowę ujęcia wody w Rencie gmina na pewno zaciągnie kredyt, jednak na dzień dzisiejszy kwota zobowiązania nie jest znana, dlatego nie została wyszczególniona w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/76/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012-2015, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Kraszewice,
Sekretarz Gminy poinformował, że treść zmian w statucie została ustalona przez Komisję Statutową oraz zaopiniowana przez radcę prawnego. Ponadto                  w sprawie statutu wypowiedziały się również wszystkie komisje stałe Rady Gminy. Następnie oddano głos przewodniczącemu Komisji Statutowej.

Radny Stanisław Tyrakowski przedstawił protokół z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Gminy Kraszewice z dnia 8 października 2012 r. wraz                            z proponowanymi zmianami.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że jedna z przedstawionych zmian powinna być wykreślona, ponieważ jest powieleniem zapisów ustawy                              o samorządzie gminnym. Chodzi o § 70 pkt. b w brzmieniu: „W posiedzeniach komisji stałych z wyjątkiem komisji rewizyjnej mogą uczestniczyć radni nie będący jej członkami, którzy mogą zabierać głos w dyskusji i składać wnioski, bez prawa udziału w głosowaniu”.
Radca Prawny Anna Balcerczyk poinformowała, że w/w przepis znajduje się w art. 21 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, dlatego nie ma potrzeby powtarzać tego samego w uchwale. Organ nadzoru mógłby orzec o nieważności uchwały                         z powodu tego zapisu.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy § 100 ust. 5 będzie podlegał zmianie, czy zostanie w treści statutu.

Radca Prawny Anna Balcerczyk odp., że w/w przepis nie podlega zmianie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/77/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Następnie w wyniku głosowania jednogłośnie rozwiązano Komisje Statutową, która zakończyła prace nad zmianami w statucie.

4) podziału Gminy Kraszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic                          i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, 
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, że                       w związku ze zmianą kwalifikacji okręgów na jednomandatowe Rada Gminy ma obowiązek podjęcia niniejszej uchwały. Dotychczas gmina była podzielona na 10 okręgów wyborczych przy 15. wybieranych radnych. Obecnie wprowadza się okręgi jednomandatowe w liczbie 15, a więc z każdego okręgu będzie wybierany jeden radny. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/78/2012 w sprawie podziału Gminy Kraszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic                           i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
5) ustalenia regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kraszewice” oraz medalu „Zasłużony dla Gminy Kraszewice”.  
          Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                        i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/79/2012 w sprawie ustalenia regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kraszewice” oraz medalu „Zasłużony dla Gminy Kraszewice”.  

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

6) wyrażenia zgody na sprzedaż bezprzetargową nieruchomości zabudowanej.
          Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował o konieczności podjęcia decyzji w sprawie sprzedaży nieruchomości „sześcioraki” w Kuźnicy Grabowskiej. Zgodnie z opinią rzeczoznawcy nieruchomość wyceniono na kwotę 30.500 zł, nie ma możliwości sprzedaży za symboliczną złotówkę. W sprawie zbycia nieruchomości dyskutowano wcześniej na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, gdzie wyrażono opinię o sprzedaży nieruchomości Stowarzyszeniu „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego” w Kuźnicy Grabowskiej. Podjęcie uchwały pozwoli na sfinalizowanie kwestii sprzedaży nieruchomości.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek zawnioskował o dopisanie do treści uchwały stwierdzenia, że sprzedaż nastąpi z udzieleniem bonifikaty.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że radny powinien się kierować dobrem gminy a nie Stowarzyszenia, którego jest członkiem. Działania radnego są                  w sprzeczności z interesami gminy, ponieważ sprzedaż z udzieleniem bonifikaty nie jest dla gminy korzystne.
Radny Leon Owczarek poinformował, że stowarzyszenie działa już od 10 lat dla dobra wszystkich mieszkańców gminy, a nie tylko jednej miejscowości. Zgodnie            z przepisami ustawy o działalności pożytku publicznego Rada Gminy może udzielić bonifikaty na sprzedaż nieruchomości na cele prowadzenia działalności pożytku publicznego, jeżeli lokal będzie przeznaczony na cele mieszkaniowe, co jest zgodne z art. 68 ust. 2 w/w ustawy. „Stowarzyszenie Ruch Samorządowy im. Prof. M. Falskiego” zamierza dokonać zakupu nieruchomości, gdzie planuje się zorganizowanie dwóch lokali socjalnych dla mieszkańców gminy, którzy zostali pozbawieni mieszkania z powodu kataklizmu lub przypadku losowego. Ponadto              w budynku zostanie wygospodarowane miejsce na magazyn żywnościowy prowadzony w celu dystrybucji żywności przez Stowarzyszenie. 

Radny Jarosław Mucha przypomniał, że zgodnie z niepisaną zasadą środki ze sprzedaży są przeznaczane na potrzeby sołectwa, w którym nieruchomość jest położona. Udzielenie bonifikaty spowoduje więc, że do sołectwa Kuźnica Grabowska trafią mniejsze środki niż zaplanowano. 

Radny Ryszard Ilski zapytał, jaka jest cena nieruchomości zgodnie z opinią rzeczoznawcy i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że nieruchomość wyceniono na kwotę 30.500 zł.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zawnioskował o nieudzielenie bonifikaty.

Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że nie ma potrzeby przeprowadzania odrębnego głosowania wniosku za udzieleniem bonifikaty i przeciwko, ponieważ wniosek Wiceprzewodniczącego jest zgodny z treścią uchwały.

           Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 9 głosów, przeciw - 2 głosy, wstrzymało się – 3 głosy) i podjęła uchwałę Nr XVII/80/2012 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż bezprzetargową nieruchomości zabudowanej.
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych
1) Radny Jan Wojtaszek zawnioskował o wyjaśnienie radcy prawnego dotyczące wykreślenia zapisów § 70 z treści zmian w statucie. Zdaniem radnego ustawa gwarantuje wszystkim obywatelom wstęp na sesje i komisje Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w sprawie statutu odbyła się już dyskusja oraz głosowanie, więc jest to temat zamknięty.
Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że należy wprowadzić do porządku obrad punkt dotyczący interpelacji sołtysów, aby było wiadomo, kiedy sołtys może zabierać głos podczas obrad.
2) Sołtys Jan Kędzia zwrócił uwagę na art. 37 a ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że: „Przewodniczący Rady Gminy jest każdorazowo zobowiązany do zawiadamiania, na takich samych zasadach jak radnych, przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej o sesji rady gminy”. Zgodnie z powyższym przepisem sołtysi powinni otrzymywać oprócz zwykłych zawiadomień na sesję również wszystkie materiały, które otrzymują radni. Sołtysi często nie wiedzą, jakie sprawy będą poruszane na sesji, są niedoinformowani. Ten przepis powinien być również ujęty w treści zmian w statucie.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że sołtysi powinni współpracować              z radnymi w zakresie spraw poruszanych na sesji. Nie ma jednak potrzeby, aby              w tym celu dostarczać wszystkie materiały.

Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że skoro ustawa reguluje tę kwestię, to powtarzanie w/w przepisu w statucie jest bezcelowe.
Radca Prawny Anna Balcerczyk wyjaśniła, że zgodnie z opinią prof.                              Z. Sypniewskiego, który jako prawnik WOKiSS jest autorytetem w sprawach samorządu gminy § 37 się zdezaktualizował. Rada Gminy nie ma zatem obowiązku wprowadzania do statutu zobowiązania sołtysa do udziału w sesji. Sołtysi mogą się wypowiadać podczas obrad, zgłaszać uwagi i interpelacje, jednak bez prawa do głosowania. Natomiast, co do materiałów, to zgodnie z otrzymanym porządkiem obrad, kto jest zainteresowany, może się z nimi zapoznać w Biurze Rady przed planowaną sesją.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że sołtysi mogą brać aktywny udział                  w sesji Rady Gminy bez konieczności dostarczania materiałów.
3) Pan Ryszard  Płóciennik jako mieszkaniec sołectwa Kuźnica Grabowska  wyraził podziękowania dla Rady Gminy za podjęcie uchwały o sprzedaży nieruchomości dla Stowarzyszenia. Zwrócił również uwagę, że jako były sołtys ma również własne doświadczenia dotyczące udziału sołtysa w sesji. Sołtysi nie mieli wcześniej prawa głosu podczas obrad, jedynie mogli się wypowiedzieć w punkcie dotyczącym wolnych wniosków.
4) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że w Szkole Podstawowej w Głuszynie zgodnie z wcześniejszymi założeniami planowano utworzyć klasy I-III, obecnie jednak funkcjonują oddziały I-VI. Z roku na rok z budżetu gminy dokładamy coraz więcej środków na utrzymanie szkoły, gdzie uczęszcza w sumie 14. dzieci, co daje średnio dwoje dzieci na jeden oddział. Wszystkie zadania zaplanowane w szkole odbywają się na koszt gminy. Aby nie likwidować placówki, rodzice zadeklarowali, że będą udzielać pomocy w wielu sprawach, teraz jednak się okazuje, że nie dotrzymali słowa.
- zawnioskował o wyregulowaniu oświetlenia ulicznego na terenie całej gminy

- zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy oraz dyrygenta Orkiestry Dętej OSP, czy została uregulowana zaległa składka członkowska do Związku Chórów              i Orkiestr i tym samym orkiestra może uczestniczyć w przeglądach.
Radny Jan Szmaj odp., że nie ma informacji, czy składka została opłacona.

Wójt Gminy stwierdził, że radny Szmaj jako dyrygent orkiestry dopilnuje, aby składka została uregulowana i więcej nie było sytuacji odmowy udziału orkiestry w przeglądzie z tego powodu.

Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami dla Szkoły Podstawowej w Głuszynie gmina zobowiązała się przekazywać otrzymywaną subwencję oświatową oraz środki z budżetu gminy w wysokości przekazywanej do pozostałych szkól z ternu gminy.
5) Radny Leon Owczarek poruszył następujące sprawy:

- w związku z utworzeniem w Kuźnicy Grabowskiej dwóch dodatkowych przystanków dla dzieci zabieranych w ramach dowozów uczniów do szkół zwrócił się z prośbą o zakup dwóch wiat przystankowych,
- zwrócił uwagę na konieczność zamontowania progu zwalniającego przy Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej, ponieważ poruszają się tamtędy pojazdy ze znaczną prędkością, co grozi niebezpieczeństwem.
- poinformował, że w nowym roku szkolnym będzie duża liczba chętnych do przyjęcia do Oddziału Przedszkolnego w Kuźnicy Grabowskiej i należy podjąć działania, aby umożliwić wszystkim zainteresowanym uczęszczanie do przedszkola.  
- zapytał, czy GOPS mógłby zatrudnić dwie osoby do opieki nad osobami starszymi.

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- próg zwalniający przy szkole można zamontować, a wiaty przystankowe będą zamówione w ramach przyszłorocznego budżetu.

- natomiast, co do opiekunek, to GOPS zatrudnia w chwili obecnej 6 osób, które wykonują usługi w ramach umowy – zlecenia. 

6) Radny Jarosław Mucha zapytał, czy wszystkie osoby zostały podłączone do nowo powstałej sieci kanalizacyjnej, a tym samym, czy oczyszczalnia ścieków nie odnotowuje strat. Poprosił również o informację, czy udało się załatwić formalności odnośnie prac nad podłączeniem ujęcia wody w Rencie.

Wójt Gminy odp., że na chwilę obecną nie sporządzono aktualnych danych odnośnie liczby osób podłączonych do sieci kanalizacyjnej. Upoważniony pracownik skontroluje sprawę i sporządzi listę użytkowników. Zdarza się, że osoba płaci rachunki, jednak nie jest podłączona do sieci. Natomiast odnośnie załatwiania formalności w sprawie ujęcia wody w Rencie czekamy na decydujące pozwolenie wodno – prawne, które ma być wydane na dniach. W styczniu odbędzie się przetarg w celu wyłonienia wykonawcy inwestycji.
7) Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

 - stwierdził, że radni mają niewielki wpływ na wydatki w oświacie. W maju zatwierdzane są arkusze organizacyjne na kolejny rok szkolny, które to dokumenty wójt opiniuje samodzielnie, bez udziału radnych. Radny zwracał się z prośbą                   o umożliwienie wglądu w arkusze, co jednak nie zostało uwzględnione.
- zwrócił uwagę, że formalności w sprawie ujęcia wody w Rencie należy przeprowadzić w możliwie krótkim terminie, tak aby od wiosny można było przystąpić do konkretnych prac.
- zapytał, czy jest już gotowy protokół po przeprowadzonej kontroli kompleksowej Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Wójt Gminy odp., że protokół z kontroli jest gotowy i może być udostępniony do wglądu, natomiast zalecenia pokontrolne zostaną przesłane do Urzędu Gminy                 w ciągu 60 dni po zakończeniu kontroli.

8) Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni powinni przyjąć budżet poszczególnych szkół, a dyrekcje mają obowiązek tak dysponować funduszami, aby do końca roku wystarczyło na niezbędne wydatki, bez przekraczania przyznanych środków. Obecnie odbywa się to w ten sposób, że Dyrekcje godzą się na umniejszanie budżetu przez radnych, a następnie środki i tak są dokładane, ponieważ pod koniec roku zawsze brakuje na opał. Zdaniem radnego jest to działanie celowe.

9) Radny Ryszard Ilski zapytał, czy wykonano już zgłaszaną wcześniej naprawę drogi Jelenie Nowe Stawy, która została zniszczona z powodu prowadzenia prac przy modernizacji linii energetycznej.
Wójt Gminy odp., że droga zostanie naprawiona w ramach gwarancji w terminie do końca bieżącego roku.

10) Sołtys Jan Kędzia zwrócił uwagę, że utworzona droga wewnętrzna do posesji mieszkańców sołectwa Kraszewice A2 nie posiada wjazdu na drogę powiatową.

Wójt Gminy odp., że w celu wykonania wjazdu na w/w drogę konieczne jest opracowanie projektu i uzyskanie odpowiednich uzgodnień. 
11) Radny Jan Wojtaszek zwrócił się do radcy prawnego z zapytaniem, czy sołtys jest przewodniczącym jednostki pomocniczej i otrzymał odpowiedź twierdzącą.
12) Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę na konieczność sporządzenia projektu oraz kosztorysu na budowę dróg na Osiedlu Słonecznym w Kuźnicy Grabowskiej.

Wójt Gminy odp., że będzie miał na uwadze załatwienie koniecznych formalności, a projekt jest w trakcie opracowywania.
13) Wójt Gminy poinformował, że w dniu 17.10. br. odbędzie się spotkanie przy chodniku w Racławicach, na które przybędzie dyrektor PZD Anna Gieczewska, radny powiatu Jan Puchała oraz radny i sołtys Racławic. Będzie omawiana kwestia dokończenia budowy chodnika.
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1305 XVII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:




 
           Sekretarz Obrad

        XVII sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
     /-/ Elżbieta Gatkowska 
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