P R O T O K Ó Ł Nr XX/2012
z XX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 grudnia 2012 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 11:00 otworzył sesję               i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XIX sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2012.

7. Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca realizacji zadań przeciwpożarowych na terenie gminy. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok,

2) utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze gminy Kraszewice, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności Rady w 2012 roku.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad                     w punkcie 6. podjęcie uchwał wprowadza się dodatkową uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012 – 2015. 
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad wraz z wprowadzoną zmianą.
W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad: (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Mamiak.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XIX sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XIX sesji radny Ryszard Ilski oznajmił, że protokół                   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
 W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na nieścisłości w głosowaniu dotyczącym stawki opłaty za gospodarowanie odpadami. Zanotowano zaproponowane stawki w wysokości 5 zł, 6 zł oraz 6.50 zł bez podania szczegółowego głosowania nad każdą ze stawek. Ponadto przy głosowaniu całości uchwały nie uwzględniono głosu „przeciw”, tylko głosy „za” oraz „wstrzymujące się”.
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XIX/2012 wraz ze zgłoszonymi poprawkami bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XIX sesji Rady Gminy w dniu                11 grudnia 2012 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                 i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               11 grudnia 2012 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zgodnie z opinią mieszkańców Głuszyny przysiółek Koniec Świata nosił nazwę Róg Świata.

Radny Roman Dzięcielski wyjaśnił, że Róg Świata był nazwą potoczną. Gmina jest jednak w posiadaniu map wojskowych z roku 1965, gdzie figuruje nazwa Koniec Świata. Stosowanie takiego nazewnictwa jest więc prawidłowe.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy należność za budowę placu zabaw                            w Kraszewicach została już uregulowana.

Wójt Gminy odp., że należność zapłacono, co umożliwi otrzymanie zwrotu środków w ramach dofinansowania zadania. Zgodnie z umową firma zajmie się zagospodarowaniem placu (posadzenie zieleni) wiosną przyszłego roku.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2012.
Sprawozdanie przedstawił Wiceprzewodniczący Gminnej Spółki Wodnej pan Zdzisław Kubasik. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, jak wygląda ściągalność składek                              w poszczególnych sekcjach. Należy przyjąć zasadę, zgodnie z którą wysokość dotacji przeznaczonej na wykonanie robót powinna być proporcjonalna do ściągalności składek w danej sekcji. 
Wiceprzewodniczący GSW odp., że szczegóły działalności Gminnej Spółki Wodnej zostaną przedstawione na zebraniu walnym. Niniejsze sprawozdanie dotyczy spraw ogólnych.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że informację o ściągalności składek należy przygotować wcześniej oraz wysłać razem z zawiadomieniem na zebranie walne.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 7. Informacja Komendanta Gminnego OSP dotycząca realizacji zadań przeciwpożarowych na terenie gminy. 
             Informację przedstawił Komendant Gminny OSP, Zbigniew Gołdyn.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

W w/w sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek zapytał, czy pojazd marki Lublin będzie pozostawiony               w jednostce OSP Kraszewice, czy zostanie przekazany do innej jednostki. Zgodnie z wcześniejszymi planami samochód miał trafić do jednostki OSP                    w Kuźnicy Grabowskiej.

Komendant Gminny wyjaśnił, że PSP może przekazywać sprzęt tylko do jednostek, będących w Krajowym Systemie Ratownictwa, do których należy jednostka OSP w Kraszewicach. Na chwilę obecną nie zapadła decyzja odnośnie przekazania pojazdu do innej jednostki. Na pewno jednak będzie on pozostawiony na terenie gminy.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy jest możliwość przedstawienia szczegółowego sprawozdania finansowego, dotyczącego wydatkowania środków gminnych przez poszczególne jednostki OSP.
Komendant Gminny odp., że nie jest w chwili obecnej przygotowany na przedstawienie takiej informacji. Szczegółowe rozliczenie środków gminnych posiada jednak Skarbnik Gminy, który może podać wydatki jednostek OSP.
Wójt Gminy wyjaśnił, że najważniejsze wydatki na działalność OSP są wyszczególniane w sprawozdaniu finansowym gminy.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów  i wydatków.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski wyraził opinię negatywną w sprawie zmian                       w budżecie, ponieważ nie zgadza się ze wszystkimi zaproponowanymi przeniesieniami.

Radny Jan Mamiak zapytał, czy zyski wypracowane przez nowo utworzony hotelik w sali OSP będą przeznaczane do budżetu gminy czy do jednostki OSP Kraszewice.
Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina wnioskowała o przyznanie dofinansowania zadania w ramach projektu unijnego, więc również do gminy będą trafiać dochody z tytułu wynajmu pokoi. Poza tym na okres 7 lat gmina posiada                       z jednostką umowę użyczenia. Koszty utrzymania hoteliku również będzie ponosić gmina. Planowane na rok 2013 uroczystości z okazji jubileuszu 100-lecia istnienia jednostki są okazją do przeprowadzenia gruntownego remontu budynku.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XX/95/2012 w sprawie zmian               w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok,

która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012 – 2015,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy,  który wyjaśnił, że zmiana dotyczy załącznika do uchwały, gdzie wprowadzono inne wartości              w kolumnach I i II, dotyczące wydatków majątkowych. Skarbnik Gminy poinformował również, że w roku 2013 będzie wprowadzana kolejna zmiana w/w uchwały w związku z planami zaciągnięcia kredytu na budowę ujęcia wody                    w Rencie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XX/96/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2012 – 2015,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
3) utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze gminy Kraszewice, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie w/w uchwały jest konieczne w związku ze zmianą Kodeksu Wyborczego.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XX/97/2012 w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze gminy Kraszewice, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Punkt 9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności Rady                w 2012 roku.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie sprawozdanie                              z działalności Rady Gminy w 2012 roku.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Punkt 10. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące sprawy:

- pismo Poczty Polskiej S.A.nr RS/DK-2674/KS4-1424/2012 z dnia 19.12. br. dotyczące zasad przekształcenia Urzędu Pocztowego w Kraszewicach                     w Agencję Pocztową,
- pismo z Wojskowej Komendy Uzupełnień nr 164/12 z dnia 25.01. br. dotyczące odznaczeń rodziców, których co najmniej 3 synów pełniło lub pełni służbę wojskową; prośba do sołtysów o podawanie danych takich osób do Urzędu Gminy.
2)  Wójt Gminy poruszył sprawę dystrybucji artykułów żywnościowych                     w Kuźnicy Grabowskiej, która to sprawa została szczegółowo opisana na łamach tygodnika Twój Puls Tygodnia. Gmina podpisuje porozumienie na dostawę żywności, jednak nie sprawuje żadnego nadzoru nad tym, kto taką pomoc otrzymuje. Żywność jest rozdawana każdemu, kto się zgłosi niezależnie od dochodów oraz sytuacji materialnej, bez zaświadczeń dokumentujących pobierane dochody. W związku z tym w kolejnym roku gmina podpisze porozumienie na dostawę żywności z PEAD pod warunkiem przedstawienia rzeczowej informacji o dochodach oraz weryfikacji list uprawnionych przez GOPS. Komu się taka pomoc nie należy, zostanie wykreślony z listy. W razie nie spełnienia tego warunku porozumienie nie będzie podpisane. Prezes Stowarzyszenia w Kuźnicy Grabowskiej, pan Krzak agituje przeciwko Gminie oraz Wójtowi, a gmina przeznacza na pomoc żywnościową 3% ogólnej wartości, co daje ok. 10 tys. zł rocznie. Sprawa będzie szczegółowo omawiana na wszystkich komisjach Rady Gminy.
Następnie Wójt Gminy przekazał wszystkim najlepsze życzenia noworoczne.
3)  Pani Stanisława Cuprych w imieniu wszystkich Kół Gospodyń Wiejskich oraz emerytów i rencistów z terenu gminy, jak i swoim własnym przekazała Wójtowi oraz Radzie Gminy podziękowania za udzieloną pomoc oraz wsparcie. Przekazała również najlepsze życzenia noworoczne. 
4) Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras w imieniu oświaty również przekazała podziękowania oraz życzenia noworoczne z prośbą o podjęcie w roku 2013 kroków w kierunku budowy nowego przedszkola na terenie gminy.
Punkt 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 12. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                     w obradach - zamykając tym samym o godz. 1300 XX sesję Rady Gminy                       w Kraszewicach. 
Protokołowała:




 
           Sekretarz Obrad

       XX sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
        /-/ Jan Mamiak
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