                                                                                             Krobia, dnia 19 kwietnia 2011 r.

                              P R O T O K Ó Ł    Nr   VIII/2011

                  z   VIII sesji  Rady  Miejskiej  w K r o b i , 

                  w dniu  12 kwietnia 2011 r. w sali UM w Krobi       ========================================================= 

                 godzina rozpoczęcia :    17.00

                    godzina zakończenia :   18.30 

                    Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15. 

                 Ponadto w sesji uczestniczyli : 

              ======================

1. Czwojda Sebastian          - Burmistrz Krobi.

                    2.   Walczak Damian             - Skarbnik Gminy Krobia.

                    3.   Zaproszeni goście, przedstawiciele organizacji i zakładów pracy.                   

                    Porządek obrad sesji :

              =======================
1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych

4. Rozpatrzenie  projektów  uchwał w sprawie :

              a)  zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Krobia na rok 2011,  

              b)  zgłoszenia sołectw: Bukownica, Chwałkowo, Niepart, Pijanowice,   Potarzyca do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”.

5.  Wolne głosy i wnioski.

6.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

         7.  Zakończenie. 


Sesji przewodniczył przewodniczący Rady Miejskiej Ireneusz Jóźwiak.

Ad. 1 Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.  

Przewodniczący Rady powitał radnych, p. Burmistrza, pracowników Urzędu oraz pozostałych zaproszonych gości.  

      Na podstawie listy obecności stwierdzono, że na sali znajduje się 15 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania obrad i uchwał.  

      Ad. 2 Przedstawienie porządku obrad.

      Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. 

      Sesja zwołana została na wniosek Burmistrza, stanowiący załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

      Ad. 3 Interpelacje i zapytania radnych.

      R. Olejniczak : w imieniu mieszkańców Domachowa proszę o aby na odcinku drogi Wymysłowo – Domachowo wprowadzić ograniczenie prędkości bądź oznaczenie terenu zabudowanego. Na tym odcinku znajdują się budynki mieszkalne i tak duża prędkość poruszających się tam pojazdów stwarza zagrożenie dla mieszkańców.

      A. Miałkowski : chciałbym zaproponować oznaczenie zakrętu z drogi wojewódzkiej w kierunku centrum Krobi przy zjeździe po prawej stronie. Teren ten nie jest oświetlony i zakręt jest niebezpieczny. Uważam, że powinny być słupki odblaskowe, względnie bariera, taka jak jest po drugiej stronie.  Oznaczenie jest tylko świetlnym znakiem skrętu. Aby poprawić bezpieczeństwo na tym odcinku konieczne byłoby prawidłowe oznakowanie tego zakrętu. 

      I. Jóźwiak : na ten temat mówiłem kilka miesięcy temu. Jadąc od Gostynia skręcając do cmentarza słupek powinien być bardziej oznakowany dla naszego bezpieczeństwa.

      Sprawa dotyczy kursu autobusów. Od jesieni właścicielem PKS jest miasto Poznań i być może nie jest zainteresowane liniami na prowincję, ponieważ zlikwidowano kilka linii. W tym tygodniu zbiera się Komisja Komunalna, które będzie rozważała sensowność utrzymywania kolejnych linii. Do Poznania jest tylko autobus o 7.14 dawny Milicz, a teraz z Jutrosina oraz ok. 16.45 są dwa kolejne połączenia do Poznania i dwa do Krobi. Za autopsji powiem, że warto byłoby podtrzymać autobus, który z Poznania wyjeżdżał o 18.40, ponieważ odbierałem                      co tydzień którąś z córek, to zawsze przyjeżdżało minimum ok. 20 osób.  Wnioskuje                           o wystosowanie pisma aby w piątek i niedzielę ten autobus nie kończył bieg w Gostyniu, tylko                  w Krobi, tak jak było to dotychczas. Jest też taki precedens, że autobus do Bolesławca jedzie           w piątki i niedziele i myślę, że też można by o to prosić ponieważ dla młodzieży, która studiuje powrót piątkowy w obecnej sytuacji jest utrudniony. 

      Na salę obrad przybył radny K. Perdon

      E. Dopierała : we wszystkich naszych szkołach dla dzieci z klas 1-3 i zerówek są wyposażonia             w kąciki zabaw. Wg mojej informacji można składać do Wojewody wnioski o refundację tego wyposażenia. Czy dyrektorzy składali zapotrzebowanie na tego typu działania? 

      K. Perdon : kiedy poznamy informacje dotyczące nauczycieli z Chwałkowa? 

      Przewodniczący Rady : temat był omawiany na posiedzeniu wspólnym komisji. 

Ad. 4  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie : 
a)    zmian  budżetu  i  zmian  w  budżecie  Gminy  Krobia na 2010 rok.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Skarbnik Gminy. 

A. Miałkowski : co to za określenie Rów Krobski, domyślam się, ale czy takie określenie funkcjonuje? Jeśli jest to ten odcinek kanalizacji ściekowej, o którym myślę, to na jakim odcinku będzie to zabudowane?

Burmistrz : jest to odcinek przy Orliku i za liceum.

A. Miałkowski : proponuję dołożyć jeszcze 5 tys. zł i wykonać dalszą część za mostem. Jest to przede wszystkim wizerunek Krobi i należałoby to również wykonać, a odcinek ten jest bardzo zanieczyszczony. 

Burmistrz : po to zakładana jest kanalizacja sanitarna żeby tam ścieki nie płynęły. Mam nadzieję, że po wykonaniu wszystkich przyłączy rowem tym popłynie czysta woda i nie powinniśmy się tego wstydzić. Część miasta jest już podłączona do kanalizacji sanitarnej i w ciągu najbliższych miesięcy będą takie zobowiązania do pozostałych mieszkańców. Warto rozważyć dalszą zabudowę w sytuacji zdecydowania budowy targowiska w Krobi, ale byłaby to odrębna inwestycja. 

L. Bem : czy przewidziany jest także chodnik łączący Szkołę Podstawową i Gimnazjum                      z Orlkiem? Takie połączenie ułatwiłoby i byłoby bezpieczniejsze dla uczniów tych szkół.

Burmistrz : tak, jest to zadanie przewidziane.

E. Dopierała : rozumiem, że cała rezerwa ma przeznaczenie, lecz nie wynika z tego, że jakaś sztandarowa impreza zorganizowana zostanie w związku z 725-leciem Krobi, a na ten temat była mowa? Czy będą na to środki, czy w ogóle nic nie będzie w związku z tą rocznicą.  

Burmistrz : ustalono, że tą sztandarową imprezą będą Dni Krobi oraz Festiwal Folkloru.

K. Perdon : niepokoi mnie poziom rezerwy oświatowej. Pozostanie 5 tys. zł, a jeśli się cos wydarzy, to co wtedy będziemy robić?

Skarbnik : w trakcie dyskusji na poziomie uchwalania budżetu, kiedy zaproponowano wpisanie do budżetu rezerwę na wzrost związany z podwyżkami dla pracowników niepedagogicznych mówiliśmy, że pomniejszamy na tamten moment rezerwę oświatową, do czasu aż nie będziemy mogli wrzucić do budżetu tzw. wolnych środków. Dlatego ta rezerwa oświatowa został wówczas zmniejszona, utworzona została rezerwa 250 tys. zł na wzrost wynagrodzeń i umowa była taka, że w momencie kiedy będziemy mogli rozdysponować po zamknięciu I kwartału to wówczas zostanie utworzona rezerwa  oświatowa, była ona w projekcie budżetu w kwocie 250 tys. zł. Oczywiście kwota 5 tys. zł jest zbyt niska. Sam wzrost wynagrodzeń nauczycieli od września, awanse i odprawy emerytalne to kwota przewyższająca te 250 tys. zł. Na majowej sesji przedstawimy Radzie propozycję odtworzenia rezerwy oświatowej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem : komisja na posiedzeniu w dniu dzisiejszym po przeanalizowaniu przedstawionych zmian budżetu projekt  uchwały opiniuje jednogłośnie pozytywnie, przy jednym głosie wstrzymującym.  

Uchwałę Nr VIII/47/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 12 kwietnia 2011 r. w sprawie zmian  budżetu  i  zmian  w  budżecie  Gminy  Krobia na 2010 rok; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

b) zgłoszenia sołectw: Bukownica, Chwałkowo, Niepart, Pijanowice,   Potarzyca do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił A. Sarbinowski podinspektor ds. promocji                          i współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

A. Sarbinowski : otrzymaliśmy informację z Urzędu Marszałkowskiego o III edycji konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”.  W roku ubiegłym złożono projekt na „Biskupiański Gościniec”. Każda z gmin po wyrażeniu zgody przez Radę Miejską do udziału w tym programie mogła zgłosić sześć miejscowości.  My zgłaszamy pięć, ponieważ szóstą miejscowością jest Domachowo, które ma taki status członka stałego, a pozostałe pięć wsi to nowi kandydaci do realizacji poszczególnych programów. Dokumenty można było składać do 30 marca, natomiast ze strony Urzędu Marszałkowskiego określono za krótki okres na przygotowanie dokumentów.  Pod koniec marca otrzymaliśmy informację, że w przypadku niemożliwości podjęcia przez Radę Miejską przedmiotowej uchwały, to należy ją podjąć w możliwie najkrótszym terminie i dlatego na dzisiejszej sesji przedłożono właśnie ten projekt. Zakres, do którego program się odwołuje, to jest pięć podstawowych komponentów : zagospodarowanie przestrzeni publicznej, rozbudowa małej infrastruktury, działania ekologiczne, rozwój turystyki i rekreacji,  zakup towarów służących przedsięwzięciom związanym z kultywowaniem historyczności lokalnej. Wraz                   z pracownikami WSS dokonano analizy wśród większości sołectw naszej gminy, sołtysami                 i członkami rad sołeckich. Jeśli chodzi o warunki finansowe uczestnictwa  to Urząd Marszałkowski jako wkład własny sołectw przyjmuje środki z funduszu sołeckiego, natomiast innych środków z budżetu nie uznaje. Zapoznaliśmy się z zamierzeniami sołectw na 2012 rok, bo w tym roku byłaby realizacja tych projektów i zaproponowaliśmy udział w programie wsiom wymienionym w projekcie uchwały. W Bukownicy zaplanowano przebudowę świetlicy pod kątem zaplecza sanitarnego i zagospodarowanie terenu za świetlicą,  w Chwałkowie modernizacja stawów i cieków wodnych, w Nieparcie zagospodarowanie terenu za kościołem jako miejsce rekreacyjne, w Pijanowicach zagospodarowanie terenu przejętego od ANR i pobudowanie szałasu, altany podobnej jak w Karcu,  w Potarzycy zagospodarowanie terenu za świetlicą. Przeprowadzano rozmowy z innymi sołtysami i niektórzy nie mają zdecydowanych planów przeznaczenia funduszu sołeckiego w 2012. Obecnie rola przedstawicieli sołectw ograniczała się będzie do  udziału w szkoleniach. Niezbędnie jest także posiadanie zatwierdzonych planów odnowy miejscowości.

Burmistrz : ważnym elementem było to, że środki z funduszu sołeckiego musza być zgodne                     z zamierzeniami programu. Zgłoszenie tych miejscowości nie gwarantuje uzyskanie tych środków. Zależne jest to od tego ile samorządów przystąpi do programu a środki są ograniczone. Będzie to na pewno forma konkursu. W pierwszej edycji nie było dużo samorządów i też nie wszyscy otrzymali środki, a w naszej gminie skutecznie udało się uzyskać fundusze na „Gościniec Biskupański”. Jest to jednak jakaś szansa pozyskania środków zewnętrznych. 

Z. Nowacki : jest taki okręg miejscowości Kuczyna -  Ciołkowo- Ziemlin – Przybowowo, dla którego nie  przewidziano udziału w żadnym z programów. 

Burmistrz : w tych świetlicach,  które były do tej pory były remontowane dwie były właśnie               z tego okręgu. Mówienie, że nic nie jest adekwatne do wykonanych zadań w tych sołectwach. Jest możliwość wykazania się mieszkańców przy składania małych projektów tj. Lokalnej Grupy Działania i nie stoi na przeszkodzie aby ze swoimi pomysłami wystartować w konkursie.  Ma Pan szerokie pole do działania chociażby w zakresie motywowania mieszkańców do działania                    w ramach tego przedsięwzięcia. Trzeba byś aktywnym i zaangażować się. Mamy 22 miejscowości i nie jest możliwe zgłoszenie wszystkich.  Planowane działania muszą się wpisywać pod kątem tego jak ta odnowa wsi jest realizowana, musi to być spójne, kompatybilne między wnioskiem a działaniami. 

Z. Nowacki : trzeba było chociaż jedną wieś z tego okręgu ująć w tym programie.

A. Sarbinowski :   jest kolejny konkurs z możliwością pozyskania środków na place zabaw.

Burmistrz : tworząc dokumenty, analizując sytuację  nie sugerujemy się  okręgami wyborczymi.  

Uchwałę Nr VIII/48/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 12 kwietnia 2011 r. w sprawie zgłoszenia sołectw: Bukownica, Chwałkowo, Niepart, Pijanowice,   Potarzyca do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”; przyjęto większością głosów, 14 za, 1 wstrzymujący                           (Z. Nowacki) , głosowało 15 radnych.
Ad. 5  Wolne głosy i wnioski.

Ł. Kubiak : jak na dzień dzisiejszy przedstawia się realizacja projektu „Biskupański Gościniec”?

A. Sarbinowski : procedura ze strony Urzędu Marszałkowskiego się przedłuża. Czas podpisania umowy zależny jest od rozpoczęcia postępowań przetargowych. Wg ostatniej informacji osoba, która zajmuje się naszym wnioskiem nie pracuje już w  Urzędzie Marszałkowskim i kolejna dopiero będzie się nim zajmować a z naszej strony jest wszystko przygotowane

R. Olejniczak: a co z remontem dachu tego obiektu?

Burmistrz : liczymy na zaangażowanie mieszkańców, parafian i lokalnych przedsiębiorców.

A. Sarbinowski : członkowie zespołu biskupiańskiego zobowiązali się poszukać przedsiębiorców aby dofinansowali to zadanie.

E. Dopierała : jeśli nie będzie sponsorów, to jaki sens będzie robić coś wewnątrz?

Burmistrz : nie mamy jeszcze umowy z Urzędem Marszałkowskim w sprawie dofinansowania tego zadania.

G. Skrobała : czy jest możliwość wyegzekwowania od mieszkańców, którzy nie podłączyli są podłączeni do kanalizacji sanitarnej, a tacy są w Gogolewie, aby tego dokonali? 

Burmistrz : jest taka możliwość, gmina ma określone kompetencje do egzekwowania takich zobowiązań, czyli podłączenia i właściwego odprowadzania ścieków. Zarządza tym MZWiKW      i takie działania mogą być podjęte.  Nie będę karał mieszkańców dopóki wszystkie budynki komunalne nie będą podłączone do kanalizacji sanitarnej. 

K. Perdon :  ile mamy takich budynków, gdzie nie mamy uregulowaną taką sytuację?

Burmistrz : po podłączeniu całkowitym wszystkie pozostałe zostaną przyłączone pod roku 2012.

Z. Nowacki : może być zbiornik zamknięty.

G. Skrobała : sprawa wyposażenia boisk wiejskich, do kogo należałoby zgłosić potrzebę zamontowania sprzętu do gier zespołowych?  

Burmistrz : jeśli jest zaangażowanie mieszkańców na przygotowanie terenu, który oczywiście musi być gminny, to samo wyposażenie w słupki i siatki realizuje gmina. 

Przewodniczący Rady : proponuję aby wykonanie budżetu za rok 2010 analizować na wspólnym posiedzeniu komisji. Proponuję dzień 27 kwietnia. 

Ad. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

Burmistrz : w sprawie ograniczenia prędkości zwrócimy się do Powiatu. 

Na barierkach są nałożone oznaczenia odblaskowe. Możemy zwrócić się do zarządcy drogi wojewódzkiej o zabezpieczenie tego zjazdu.

A. Olejnik : podczas odbioru budowy obwodnicy inwestor odpowiedział, że tylko tam gdzie jest wysokość skarpy wynosi powyżej 2,5 m montowane są bariery energochłonne. 

Burmistrz : podjęte zostaną działania w celu przywrócenia kursu autobusu z Poznania do Krobi         o 18.40.

A. Olejnik : prześlemy zapytanie do PKS, na większość pytań dot. utrzymania linii  PKS przedstawia propozycję partycypowania w kosztach. Takiej odpowiedzi możemy się spodziewać.

Burmistrz : odnośnie wyposażenia klas 1-3, to korzystaliśmy z dofinansowania.

Skarbnik : w roku 2009 występowaliśmy o środki na plac zabaw w ramach „Radosnej szkoły”, natomiast wnioski na kąciki zabaw zostały uwzględnione i otrzymaliśmy ok. 30 tys. zł na wszystkie trzy szkoły. 

Burmistrz : na posiedzeniu wspólnym komisji przedstawimy informację dot. zatrudnienia                    w szkołach. 

Przewodniczący Rady złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych. 

Ad. 7 Zakończenie obrad  sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ireneusz Jóźwiak: dziękuję wszystkim za przybycie                     i zamykam VIII sesję Rady Miejskiej w Krobi.

    Protokół sporządziła :                                                 

       Aurelia Sikorska      
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