Krobia, 6 grudnia 2006 r.

P R O T O K Ó Ł    Nr   II/2006
                                 ========================== 

                  z   II sesji  Rady  Miejskiej  w K r o b i , 

                  w dniu 4 grudnia 2006 r. w sali ZSOiZ w Krobi       ========================================================= 

                 godzina rozpoczęcia :   16.00

                    godzina zakończenia :   18.00

                     Na ogólną liczbę 14 radnych w sesji uczestniczyło 14. 

                 Ponadto w sesji uczestniczyli :

              ======================

1. Waluś Mirosław              - Burmistrz Krobi.

2. Czwojda Sebastian          - Burmistrz Krobi.

3. Kaczmarek Marian          - Z-ca Burmistrza.

                    5.   Kwiatkowska Maria        - skarbnik gminy i miasta Krobia.

                    6.   Olejniczak  Hubert          - sekretarz gminy i miasta Krobia.    

                    7.   Andrzejewska Teresa      - radca prawny             

                    7.   Sołtysi gminy Krobia.                 

                    8.   Zaproszeni goście, przedstawiciele organizacji i zakładów pracy.                 

                 Porządek obrad sesji :

              =======================

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Ślubowanie Burmistrza Krobi.

4. Przyjęcie protokołu z I sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                   w okresie międzysesyjnym. 
      7.   Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie : 

            a)  wynagrodzenia Burmistrza Krobi,

b) powołania stałych Komisji Rady,

c) powołania Komisji Rewizyjnej,

d) powołania Komisji Statutowej,

e) zmian budżetu i zmian w budżecie na 2006 rok,

f) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Krobia. 

  8.  Wolne głosy i wnioski.

  9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.     

10.  Zakończenie. 


  Sesji przewodniczył Przewodniczącego Rady Miejskiej Andrzej Knebel. 

Ad. 1 Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.       

Na podstawie listy obecności stwierdzono, że na sali znajduje się 13 radnych, nieobecny A. Miałkowski, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania obrad i uchwał.

- 2 -

     Ad.2 Przedstawienie porządku obrad.

      Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. W związku ze zgłoszonym wnioskiem wnoszę o uzupełnienie porządku obrad o rozpatrzenie projektu uchwały                w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Krobia, jako pkt 7f .
     Powyższy wniosek przyjęto jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.         
     Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.    

      Pierwotny  porządek obrad sesji stanowi załącznik do protokołu.    

     Ad. 3  Ślubowanie Burmistrza Krobi.

      Wszyscy obecni powstali. 

      Rota ślubowania złożona przez Burmistrza Krobi Sebastiana Czwojdę :                                   
              „   Obejmując  urząd  burmistrza  gminy,  uroczyście  ślubuję,  

                     że  dochowam  wierności  prawu, a  powierzony  mi  urząd                       sprawować będę  tylko dla dobra publicznego i pomyślności                        mieszkańców  gminy;”

   
Tak  mi dopomóż  Bóg. 

Przewodniczący Rady złożył gratulacje z okazji wyboru, spełnienia się na tym   stanowisku,  wręczył także bukiet kwiatów. Uważam, że współpraca z Radą będzie się dobrze układała dla dobra rozwoju całej Gminy. 

Na salę obrad przybył radny Andrzej Miałkowski. 

Burmistrz Sebastian Czwojda – jest to dla mnie wyróżnienie móc stanąć przed Państwem, w momencie powierzenia mi funkcji Burmistrza Krobi. To honor  i zobowiązanie. Zobowiązanie wobec tych wszystkich, którzy oddali na mnie swój głos, którzy udzielili mi kredytu zaufania.  Zdaję sobie sprawę z problemów, które trzeba rozwiązać, trudności przed którymi stoimy. Dlatego też, deklaruję wolę współpracy w rozwój Gminy. Bo tylko razem i wspólnie możemy odnieść sukces, możemy uzyskać pozytywne efekty,  na które czekają mieszkańcy naszej Gminy. Swoją funkcję traktuję jako służbę publiczną, jako obywatelskie zobowiązanie. Startując w wyborach przyświecała mi myśl, która stanowiła parafrazę wypowiedzi J. Kennedyego : „ Nie czekajmy co Gmina może zrobić dla nas, ale co my możemy zrobić dla naszej Gminy”.  Dzisiaj mam możliwość pracować dla naszej Gminy, dla naszej małej ojczyzny, dla pomyślności naszych  mieszkańców.

Mirosław Waluś – Panie Burmistrzu,  Państwo radni starej i nowej kadencji, szanowni goście. Zwróciłem się z prośbą do p. Przewodniczącego i Burmistrza o to, abym mógł zabrać dzisiaj głos. Można byłoby mówić dużo, ale przychodzi taki czas, że bez względu na to ile powiedziałbym słów, to i tak będzie to część tego co chciałbym wypowiedzieć. Można by mówić o 16 latach, o 4 lub o ostatnim roku. Raport o stanie Gminy jest dla Państwa dostępny. Chciałbym dzisiaj objąć to wszystko co dzisiaj czuję, a przygotowywałem się do tego od kilku miesięcy. Przyszedł taki moment aby wypowiedzieć to słowo, które jest na co dzień używane, wyjątkowego znaczenia, brzmienia, jest to słowo dziękuję. Tym słowem chciałbym objąć szczególnie tych wszystkich, z którymi dane mi było się spotkać między 19 czerwca 1990 r. a  dniem dzisiejszym 4 grudnia2006 r. Dziękuję  bardzo wszystkim razem, każdemu z osobna. Nie da się wypowiedzieć czym jest okres 16 lat. Okres,  który pod względem zawodowym, uważam za najpiękniejszy okres w moim życiu. Jest to taki czas, co do którego jestem przekonany o jednym, że jeszcze raz podjąłbym się takiej pracy, takiego działania, bo warto było. Bo było to dla mnie zaszczytem i radością, satysfakcją i ogromnym poczuciem wzajemnej życzliwości, że mogłem być Burmistrzem w tej Gminie. Że mogłem być Burmistrzem tej małej ojczyzny, krobskiej ziemi, która stała się na całe życie moją ziemią.

- 3 -

Panie Burmistrzu – życzę Panu aby przede wszystkim starczyło Panu sił. Aby siły                          i zdrowie nigdy Pana nie opuszczały. Niechaj wystarczy Panu siły aby pomagać wszystkim ludziom, i każdemu z osobna, w sprawach małych i strategicznych. Z mojej strony publicznie deklaruje Panu pomoc i wsparcie. Niech Pan zawsze pamięta, że ma we mnie tego orędownika, kolegę i przyjaciela. Jeżeli uzna Pan za stosowne ażeby z mojej pracy skorzystać, zawsze jestem otwarty na pomoc. Publicznie mówię,  że nigdy nie posunę się o krok, aby ktokolwiek mógł skomentować moją pomoc i uznać za wtykanie się. Często mówiłem, że bycie Burmistrzem składa się z trzech liczb. 90 % odpowiedzialności, 9 % decyzyjności i 1 % przywilejów. Niechaj starczy Panu sił                     i zdrowia do tego, aby mógł Pan każdego dnia dźwigać 100 % tego co jest dane Burmistrzowi.  100 % tego co ma na imię Gmina Krobia, powodzenia i satysfakcji, sukcesów i radości, życzliwości i zdrowia. Szczęść ci Boże Burmistrzu. 

Paweł Baraniak  dyrektor Stadniny Koni w Pępowie pogratulował Burmistrzowi                  Sebastianowi Czwojdzie. 

Następnie skierował słowa do Burmistrza Mirosława Walusia – przed kilkoma laty kiedy pierwszy raz się spotkaliśmy powiedział Pan, że w kontaktach z ludźmi trzeba szukać tego co łączy, a nie tego co dzieli. Myślę, iż to Pana motto sprawiło, że  od  kilku lat siedzibą Stadniny Koni jest Gogolewo. Większość inwestycji przeprowadzono w Gogolewie                  i Nieparcie, na ziemi krobskiej. W 2005 roku przeniesiono konie do Niepartu i Gogolewa, co zostało niemile odebrane przez sąsiednią gminę. Były to właściwe działanie, które nie spowodowały umniejszenia naszego imache w  świecie, Europie, Polsce. W roku bieżącym zorganizowano Ogólnopolskie Zawody w Powożeniu.   Mam zapewnienie, że  w roku przyszłym organizowane będą w Gogolewie Mistrzostwa Polski. Mam nadzieję, że w przyszłości także międzynarodowe. To też Pana zasługa Panie Burmistrzu, bo wspólnie organizowaliśmy te zawody. Stadnina Koni Pepowo to właściwie Stadnina Koni Gogolewo, kwestia tylko nazwy. Cała siedziba, wszystko to, co najważniejsze znajduje się na ziemi krobskiej, na której dobrze się czuję. Życzę Panu pomyślności i chcę zapewnić, że lata nasze wspólnie spędzone zostaną na zawsze w naszej pamięci i będzie Pan naszym przyjacielem.  

Odczytał również list skierowany do Pana Burmistrza Mirosława Walusia.

Dyrektor J. Czarnecki w imieniu wszystkich kierowników placówek oświatowych ustępującemu burmistrzowi podziękował za wszelką okazaną życzliwość i złożył życzenia pomyślności w dalszej pracy i działaniach.  

     Ad. 4  Przyjęcie protokołu z I sesji. 
      Protokół przyjęto jednogłośnie.
Ad. 5 Interpelacje i zapytania radnych.

Nie  zgłoszono.       

Ad. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych   w okresie międzysesyjnym. 

27.11. -  I sesja V kadencji ( wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczących).

28.11. - spotkanie z Burmistrzem elektem p. Sebastianem Czwojdą ( rozmowa dot. problemów i spraw, jakie należy rozpatrzyć przez Radę w pierwszej kolejności, tj. m.in.             o konieczności podjęcia uchwał podatkowych).

30.11. – w związku z obwieszczeniem PKW zamieszczonym w Dzienniku Ustaw dotyczącym wyników II tury wyborów burmistrza zwołałem na dzień 4.12.2006 r. na godz. 16-tą II Sesję Rady Miejskiej, zaproszenia i niezbędne dokumenty zostały radnym dostarczone. 

1.12. – III Powiatowy konkurs piosenki „Śpiewać każdy może”, (wręczenie nagród laureatom).
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      Ad. 7  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie : 

       a)  wynagrodzenia Burmistrza Krobi.

      Projekt uchwały i  uzasadnienie przedstawił Przewodniczący Rady.

      Uchwałę Nr II/3/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Krobi  przyjęto jednogłośnie. 

       b) powołania stałych Komisji Rady.

       Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.

       Składy poszczególnych Komisji przedstawiają się następująco : 

       Komisja Rolnictwa i Spraw Społecznych  :

1. Danek Roman

2. Jóźwiak Ireneusz 

3. Kubiak Łukasz

4. Marcinkowski Piotr

5. Nowacki Zdzisław

6. Olejniczak Roman

7. Polowczyk Zbigniew
       Komisja Oświaty, Kultury i Sportu :     
            1.  Duda Mariusz

2.  Marcinkowski Piotr

3.  Miałkowski Andrzej

4.  Perdon Krzysztof

5. Polowczyk Zbigniew

6. Szpurka Marian

    Komisja Budżetu : 
1. Bem Lech

2. Bujakiewicz Jerzy

3. Knebel Andrzej

4. Perdon Krzysztof 

5. Szpurka Marian  

      Uchwałę Nr II/4/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie        powołania stałych Komisji Rady przyjęto jednogłośnie. 

      c) powołania Komisji Rewizyjnej

      Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.

      Skład Komisji Rewizyjnej :

                     1. Bujakiewicz Jerzy

                     2. Duda Mariusz

                     3. Kubiak Łukasz

        4. Olejniczak Roman 

      Przewodniczący Rady zgłosił kandydaturę Jerzego Bujakiewicza na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, który wyraził zgodę. 

      J. Bujakiewicz był przewodniczącym Komisji rewizyjnej poprzedniej kadencji. Myślę, że zdobył niezbędne doświadczenie. Komisja pod jego przewodnictwem była komisją niezwykle aktywną. Jest ona kandydatem jak najbardziej odpowiednim na tę funkcję.  

      Głosowanie za zgłoszoną kandydaturą : 12 głosów za, 2 wstrzymujące J. Bujakiewicz,                      Z. Polowczyk. 
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      Uchwałę Nr II/5/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie        powołania  Komisji Rewizyjnej przyjęto jednogłośnie. 

      d) powołania Komisji Statutowej

      Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.

      Skład Komisji Statutowej:

1. Bem Lech

2. Bujakiewicz Jerzy

3. Jóźwiak Ireneusz

4. Knebel Andrzej

5. Miałkowski Andrzej.

      Uchwałę Nr II/6/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie        powołania  Komisji Statutowej przyjęto jednogłośnie. 

      Przerwa.

      Przewodniczący Rady poinformował, że w czsie przerwy odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Budżetu, na którym wybrano radnego Lecha Bema na przewodniczącego Komisji, na zastępcę radnego Jerzego Bujakiewicza. Komisja ponadto omawiała projekt uchwały dot. zmian w budżecie na dzisiejsza sesję. 

      e) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie na 2006 rok. 

      Skarbnik M. Kwiatkowska przedstawiła poprawki do projektu uchwały dot. zmian           w budżecie na 2006 r. Zmiany dotyczą tylko kwot brakujących w ZSPiG w Pudliszkach.

      Przewodniczący Komisji Budżetu Lech Bem – Komisja nie wyraziła zgody na przeniesienia i zmiany w pozostałych działach, ponieważ po ostatniej sesji ustalono, że dokonane zostaną w dniu dzisiejszym tylko zmiany dot. działu oświatowego, konkretnie wydatków w Zespole Szkół w Pudliszkach. Nie możemy dzisiaj dokonać pozostałych zmian.  

      Komisja zaproponowane poprawki opiniuje jednogłośnie pozytywnie, jednocześnie wnioskuje do p. Burmistrza o jak najszybsze przedstawienie stawek podatkowych  oraz ewentualne zgłoszenie poprawek do projektu budżetu na 2007 rok. 

      Prosimy aby do następnej sesji tj. do 14 grudnia wskazać wszystkie zmiany o brakach              w budżecie 2006 r. i  przedłożyć radnym, do zaopiniowania przez Komisję Budżetu. Zgłaszamy także pytanie, co ostatecznie stało się z pieniędzmi planowanymi na budowę sali sportowej w Starej Krobi, ponieważ w budżecie na 2007 r. jest taka sama kwota.        

      Zgłoszony wniosek przyjęto głosami : 13 za, 1 wstrzymujący A. Miałkowski.  

      Uchwałę Nr II/7/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie        zmian budżetu i zmian w budżecie na 2006 rok przyjęto jednogłośnie. 

      f) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnego gminy Krobia. 

      Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Przewodniczący Rady. 

     Uchwałę Nr II/8/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie        stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Gminy Krobia przyjęto jednogłośnie. 

      Ad. 8.  Wolne głosy i wnioski.

      A. Knebel – w imieniu klubów sportowych zwracam się do p. Sekretarza                                      o przeprowadzenie konkursów aby mogły one od nowego roku prawidłowo działać. Proszę o poprawienie wjazdu do MGOPS.

      A.Miałkowski wyjaśnił dlaczego wstrzymał się od głosowania dot. zmian budżetu : uważam, że nie fair zachowała się poprzednia Rada przerzucając temat na nową Radę, która z natury rzeczy nie mogła analizować przyczyn i skutków. Temat był zaznany od czerwca, to nawet przyjmując decyzję  Ministerstwa z listopada był czas na załatwienie tej 
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      sprawy przez poprzednią Radę. Ażeby była czysta gra należy sprawy rozwiązywać na bieżąco, aby  nie  było  takiej sytuacji, że brakuje  pieniędzy na  1 grudnia.   Z posiedzenia

      komisji wynika, że temat nie dotyczył tej daty, dotyczył daty o miesiąc później. Taka nie wyjaśniona sytuacja  przez nikogo, spowodowała, że wstrzymałem się od głosowania. 

      L. Bem – na ostatnim posiedzeniu komisji poprzedniej Rady, odpowiedź p. Burmistrza była jednoznaczna, że środków w paragrafach płacowych w oświacie na 1 grudnia wystarczy. Pozostałe zmiany pozostawiliśmy następnej Radzie ponieważ nie do końca wiadomo jakich jeszcze zmian będzie potrzeba dokonywać, warunki pogodowe są zmienne i opłaty też mogą wyniknąć różne. A, że w szkole w Pudliszkach zabrakło środków, to nie była nasza wina. Były zapewnienia, że środków wystarczy, może Pani dyrektor placówki musiałaby to wyjaśnić. 

      Z. Polowczyk – jak tak może być, że zabraknie środków w budżecie. Do Skarbnika należy analizowanie budżetu tak, aby wszystko było prawidłowo prowadzone. Poprzez takie działania zostało naruszonych kilka ustaw o finansach publicznych, o dyscyplinie finansowej.       

      Skarbnik – od początku było wiadomo, że w budżecie na oświatę środków nie wystarczy. Tak było uchwalone.

      K. Perdon – Rada uchwalała budżet, ale wiedziała, że środków w oświacie nie wystarczy. Ktoś kiedyś powiedział, że za te pieniądze budżet przeprowadzi. Wezmę w obronę placówki oświatowe, bo zostały im ścięte na początku tworzenia budżetu wydatki                     o 2,5 % w paragrafach płacowych. Komisja Oświaty w swojej opinii do budżetu na 2006 r. wyraziła, że środków będzie brakować. Ale  padły zapewnienia, że za te środki budżet oświatowy zostanie zrealizowany. Jednak okazało się, że nie, i należy w przyszłości nie dopuszczać do takich sytuacji. Lepiej gdyby środki na paragrafach płacowych pozostały, niż żebyśmy stawali przed taką sytuacją, że na końcu roku środków brakuje. 

      Burmistrz M. Waluś – w moim projekcie budżetu na 2006 rok były złożone na oświatę takie  środki jakie było zapotrzebowanie dyrektorów, a w trakcie prac nad projektem budżetu środki te zostały ścięte. Jeśli chodzi o kwestię zapewnienia przeprowadzenia budżetu oświatowego tak jak zaplanowano, to dotyczyło to roku 2005.

      Kierownik MGOPS M. Roszyk poinformowała, ze w dniu 20 grudnia o godz. 12-tej odbędzie się spotkanie wigilijne  dla osób samotnych. Prosiła również  sołtysów                      o powiadomienie takich osób o spotkaniu.

      Przewodniczący Rady :

      -  informację, że w dniu 21 grudnia o godz. 16-tej w Świetlicy Wiejskiej  w Gogolewie odbędzie się gwiazdka dla dzieci we świetlic socjoterapeutycznych, na które burmistrza             i radnych zaprasza Pełnomocnik ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

      -  informuję kolegów radnych o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego                       w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania, wg stanu na dzień złożenia oświadczenia.

      - proszę p. Burmistrza, aby do dnia 6 grudnia zostały przygotowane projekty uchwał podatkowych, tak aby tzw. sesja  podatkowa mogła się odbyć w dniu 14 grudnia.   

  Ad. 9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

  Ad. 10 Zakończenie obrad i sesji.
      Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej Knebel:  dziękuję wszystkim za przybycie                 i zamykam II sesję Rady Miejskiej w Krobi.

                Protokółowała :                                                     

               Aurelia Sikorska                                             
