                                                                                                                           Krobia, 25.05.2006 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XLIV/2006         

                                      ========================










                                                                                                                                                         z  XLIV  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 18 maja 2006 r.                          w Urzędzie Miejskim  w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 19.00

Godzina zakończenia 21.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14, nieobecny radny Ireneusz Jóźwiak.  

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Hubert Olejniczak                              - Sekretarz gminy i miasta 

3. Marian Kaczmarek                             - Zastępca Burmistrza 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Uchwała w/s zmian w Uchwale Nr XIX/145/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 25 czerwca 2004 r. w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Krobia na lata 2004 - 2006. 

5. Uchwała w/s zmian budżetu na  2006 rok.  

6. Wolne głosy i wnioski.

      7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

      8.   Zakończenie. 


Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecny radny I. Jóźwiak.  

      Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel. 

      Sesja została zwołana na wniosek pana Burmistrza, załączony do projektu uchwały.      

Ad. 2

      Przedstawienie porządku obrad.

        Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. 
Ad 3.   

Interpelacje i zapytania radnych. 

R. Danek –  kiedy zostanie uporządkowany, wyrównany teren w Posadowie po byłym stawie, gdzie nawieziony został gruz i ziemia?

P. Marcinkowski – w lutym założono lampę w Potarzycy, która oświeca pole. Zgłaszałem już do Urzędu o jej przełożenie w miejsce przy posesji. 

      K. Perdon – Kiedy zostaną przez Powiat uwolnione środki, czy w ogóle zostaną uwolnione  na realizację ścieżki do Pudliszek oraz kiedy przewidywana jest realizacja tego zadania ?

J. Bujakiewicz – czy w związku z tym, że tak szybko zwołana została dzisiejsza sesja, czy termin następnej, ustalony na wspólnym posiedzeniu na początek lipca zostanie przesunięty.

      Przewodniczący Rady – nie.
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      Ad. 4

Podjęcie uchwały Nr XLIV/304/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 maja 2006 r.                    w sprawie: zmian w Uchwale Nr XIX/145/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 25 czerwca 2004 r. w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Krobia na lata 2004 - 2006. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. 

A. Olejnik, pracownik Urzędu Miejskiego – wniosek o dofinansowanie tych dwóch inwestycji złożony został 30 marca br., a 13 kwietnia otrzymaliśmy informację z Urzędu Marszałkowskiego, że należy wprowadzić zmiany PRL i ujednolicić informacje tj. nazwa, koszty itd. Dokumentacja techniczna, studium wykonalności, WPI były przygotowywane            w różnym czasie. Otrzymaliśmy pismo aby we wszystkich dokumentach ujednolicić zapisy,              i prawidłowe dokumenty dostarczyć do 23 maja. 

      L. Bem – jakie są szanse, że środki te otrzymamy. Co ulegnie zmianie?

      A. Olejnik – Urząd Marszałkowski nie ogłosił jeszcze oficjalnie ile wpłynęło wniosków. Znana jest tylko orientacyjna  pula pieniędzy, ponieważ mogą być zmiany. Zmian dokonano w nazwie zadania dot. budowy drogi na ul. Ogrodowej w Krobi, której nie uwzględniono w PRL,                  a została umieszczona w miejsce modernizacji ul.Grunwaldzkiej, która nie będzie realizowana w latach 2004-2006 w przejętym PRL. Odnośnie zmian dot. budowy drogi w Pudliszkach to dokonano zmian kwoty oraz długość dróg. 

      L. Bem – dlaczego usunięto ul. Grunwaldzką z realizacji?

      A. Olejnik – planowana była do realizacji w roku 2007. Zamiany, zapisy w PRL nie wpływają na termin realizacji tego zadania.

      Burmistrz – jestem po spotkaniu Gmin i Stowarzyszeń Wielkopolskich i wg informacji                   w Wielkopolsce szanse ma co trzeci złożony wniosek. Należy więc dopilnować aby wszystkie formalności były aktualne, aby niczego nie brakowało. Aktualnie przygotowywane są                     3 warianty środków unijnych na 16 komitetów sterujących, i jeżeli w Warszawie zwycięży koncepcja, że Wielkopolska sobie poradzi, to jak można wyliczyć to będziemy mieć szanse 1:7.

      St. Olejnik – rozumiem, że dofinansowanie ul. Ogrodowej będzie dotyczyć całej drogi. 

      Z-ca Burmistrza – tak całej. 

      J. Bujakiewicz – o jakim funduszu jest mowa. W punkcie 3 cytat powinien kończyć się na wyrazach „mieszkańców”.

      A. Olejnik – Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Lokalnego.  

      Uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

        Ad. 5

      Podjęcie uchwały Nr XLIV/305/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 maja 2006 r. w sprawie: zmian w budżecie na 2006 rok.

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.   

      K. Perdon – na tereny rekreacyjne zaplanowane były środki w kwocie 5 mln.zł. Czy kwota        1.200 tys. zł zawarta w nowym dokumencie na zadanie oznacza, że zostało to zmniejszone. 

      Z-ca Burmistrza – są to zabezpieczone środki własne.  

      R. Danek – ustalano na wspólnym posiedzeniu Komisji, że będziemy pracować nad WPI. 

      K. Perdon- należy porównać WPI pierwsze uchwalone w stosunku do aktualnego i dokonać analizy zmian. Pewne inwestycje zostały usunięte, a inne dołożone. 

      R. Danek –  czy będzie możliwość pozyskania środków z funduszów na realizacje rowu                          w Posadowie. Należałoby oszacować koszty.

      Z-ca Burmistrza – Powiat nie wyraża woli realizacji zadania ze względu na ogrom inwestycji do wykonania. Na dzień dzisiejszy nie mam wiedzy czy istnieje fundusz, z którego można by pozyskać środki. Na bazie konkretnego projektu możliwe jest wykonanie kosztorysu.

      Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
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      Ad. 6

      Wolne głosy i wnioski. 

      A. Knebel – kiedy zostaną zakończone prace przez ENEA? 

      Burmistrz – monitorujemy aby jak najszybciej wykonali zaplanowane zadania.

      A. Knebel – na posiedzeniu komisji Budżetu zadano pytanie dotyczące realizacji drogi                      w Ciołkowie. Na jakim etapie są prace przygotowawcze?

      Burmistrz – w budżecie na to zadanie zapisano kwotę 310 tys.zł wg kosztorysu inwestorskiego. Przeprowadziłem rozmowę z dyrektorem Wachowiakiem, oczekujemy na przygotowanie porozumienia na taką kwotę jak zostało ustalone, to wtedy te wartości przekażę. 

      Zakończyliśmy w m-cu kwietniu wszelkie rozmowy, także sądowe, korespondencje, zgromadzono wszelki materiał prawny, finansowy dotyczący dwóch nieruchomości, o które toczyła się dyskusja przez lat 10. Mam na myśli nieruchomość w Kuczynie i Żychlewie.                  W międzyczasie zmienił się prawnik SKR, wyliczone zostały dokładne wyceny porównawcze. Proszę aby w szerszym gronie spotkać się z Zarządem SKR. Stoję na stanowisku takim, iż grunt i budynki, nie powinny być traktowane tak, że je Burmistrz sprzedał. Została wyceniona ich wartość rynkowa, przedstawiono na piśmie jakie poniesiono nakłady. Zgodnie z wyrokiem Sądu my jesteśmy właścicielem. Spotkanie powinno doprowadzić do jakiegoś porozumienia. Dokumenty o tej sprawie są dostępne u pani Perdon.

      K. Perdon – proponuję aby przygotować informację na temat przebiegu całej sprawy, abyśmy mogli zapoznać się z problemem.

M. Zieliński – skoro SKR wydzierżawia te obiekty, zarabia na tym, to z powodzeniem sprzedać może to Gmina.

St. Olejnik – świetlica w Ciołkowie została wybudowana, to jeżeli jest to Gminy, możemy sprzedać lub wydzierżawić. Innym wyjściem byłoby zagospodarować na mieszkania socjalne. 

Czy młyn w Krobi jest wydzierżawiony, i czy w momencie przejęcia od GS spisano protokół odbioru?

Czy przewidywane są środki na remonty w oświacie?

M. Szpurka – przypominam o remontowaniu szkół, o pomieszczenie po p. Gąsiorku. Spotkałem się z przewodniczącym Rady Sołeckiej, Sołtysem i panią dyrektor ZS w Krobi, która wyraziła, że nie ma środków na taki remont. W pierwszej kolejności uważa, że będą wymieniane okna w szkole krobskiej. W ogóle dzieci nie mają możliwości swobodnego rozbierania odzieży oraz realizacji lekcji wychowania fizycznego. Jak długo będzie tak ciężko tym dzieciom?

P. Pierzchlelwicz – w budżecie zapisano środki na remont dróg polnych, wiejskich zgodnie                z podziałem dokonanym przez komisję Rolnictwa. Kiedy będzie to realizowane, w jakich miesiącach?

M. Hałas – przedstawił kwestię dotyczącą jego propozycji zagospodarowania terenu przy planowanej budowie obwodnicy, będącej jego własnością. 

J. Bujakiewicz – skoro pan Hałas składał wniosek kilka lat temu, tymczasem zaplanowano takie tereny, które odbiegają od tego wniosku, to nie wiem czy Państwo pracujący nad  tym, macie pogląd, czy może to być zmienione lub czy spowoduje to że p. Hałas będzie mieć jakąś wizję na przyszłość. Po to przedstawił sprawę, aby wiedzieć jakie podejmować plany. 

Z-ca Burmistrz – p. Hałas uczestniczył w dyskusji publicznej, gdzie uzyskał pełną wiedzę w tej sprawie przez urbanistów.  Różne wnioski będą rozpatrywane przy tworzeniu planu tej części miasta. 

A. Olejnik – jest to teren, dla którego w odległości 20 m od krawędzi obwodnicy nie ma możliwości zabudowy. Przy tej geometrii działki zaplanowanie zabudowy na tym terenie nie ma sensu. Ponadto uciążliwy będzie dojazd do posesji.
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M. Hałas – czy ja do terenu dojadę, to jest mój problem. 

K. Peron – jeśli p. Hałas nie obsadzi tego terenu lub nie będzie uprawiać go, to ma możliwość przeprowadzić negocjacje z Gminą o sprzedaży gruntu. Stworzenie terenów pod działalność gospodarczą spowoduję, że będzie potrzeba wybudowania drogi dojazdowej.

Z-ca Burmistrza – nie będzie żadnej możliwości zjazdu z obwodnicy. Przy tym kształcie działki będzie problem z zabudową gruntu. W sąsiedztwie zabudowy jednorodzinnej także nie będzie możliwe prowadzenie działalności gospodarczej. 

Burmistrz – będzie to skutkować koniecznością tworzenia wszelkich mediów.

M. Hałas – w pobliżu mojej nieruchomości funkcjonują różne formy działalności gospodarczej,  m.in. sprzedaż środków ochrony roślin,  i żyjemy obok siebie, są miejsca pracy i nikt nie robi problemu. 

      Ad. 7

      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Burmistrz : 

      Własne składowisko śmieci zostało utworzone w Posadowie. Zostanie ten problem sprawdzony                i rozwiązany.

      Sprawa świetlicy w Ciołkowie: jest propozycja koleżanki Olejnik aby sprzedać. Jeśli chodzi              o dzierżawę, to bardzo duże środki pochłonęłoby wykończenie budynku.

      Grunt pod młynem był własnością Gminy, użytkowanie wieczyste było na rzecz GS-u. Kiedy rozpoczął się proces upadłościowy GS, to młyn nie był ich własnością i przeszedł na naszą własność. Dwa mieszkania są przy budynku młyna. Pełny protokół odbioru został dokonany przy przekazywaniu przez GS.  Są roszczenia, nie ma ustawy reprywatyzacyjnej.  Dzierżawca za 150 zł także nadzoruje budynek.

      Na spotkaniu z dyrektorami szkół  ustalono, wypracowano wspólnie zakres remontów                         w oświacie. Wg opinii dyrektor ZS w Krobi propozycje remontowe w szkole w Chwałkowie nie jest aktualnie najpotrzebniejsze. Natomiast dyrektor ZS w Pudliszkach nie widzi potrzeby ocieplania baraku szkolnego. 

      Z-ca Burmistrza – 25 maja będzie ogłoszenie przetargu na remonty dróg polnych.   

Ad. 8

Zakończenie.

      Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XLIV sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

          Protokółowała :

              Aurelia  Sikorska 

