 

                                                                                    Krobia, dnia 6.01.2004 r.

                                             PROTOKÓŁ  Nr  XV/2003

                                      ====================

                                       








                                                                                                                                                         z XV sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu  30 grudnia 2003 r.                  w sali ZSO i Z w Krobi.


Godzina rozpoczęcia 14.00

Godzina zakończenia 17.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14. Nieobecny radny A. Zielony. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

3. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Sołtysi gminy Krobia.

6. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

7. Wręczenie nagród Rady Miejskiej.

8. Uchwała w/s ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych dla których zarządcą jest Gmina Krobia na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

9. Uchwała w/s przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Krobi i poszczególnych stałych Komisji na 2004 rok.

    10.   Uchwała w/s zmiany Uchwały nr V/34/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 17 lutego   

      2003 r. w sprawie budżetu gminy i miasta na 2003 rok.

12.   Uchwała w/s zmian budżetu i zmian w budżecie na 2003 rok.

13.   Uchwała w/s wskazania źródła pokrycia weksla. 

13.   Uchwała w/s określenia rocznych stawek podatku od środków transportowych na 

        2004 rok.

    14.   Wolne głosy i wnioski.

    15.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

    16.   Zakończenie. 


Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 
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Przewodniczący Rady usprawiedliwił nieobecną na  sesji radcę prawną p.T.Andrzejewską z powodu choroby, wszystkie uchwały na dzisiejszą sesję zostały parafowane przez radcę.

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

R. Danek – na str. 12 pkt. 21 dot. zdania :” Klęska suszy dotknęła wszystkich rolników, lecz oni nie zgłosili swoich gospodarstw do oszacowania ze względu na to, iż nie poinformowano ich o takiej możliwości”. Ze względu na błędny zapis należy wykreślić część tego zdania „ nie poinformowano ich o takiej możliwości”. Powinno być  : „nie brali kredytów przez to, iż bali się popaść w większe długi, ponieważ mieli już kredyty zaciągnięte”. Rolnicy byli poinformowani o możliwości wzięcia tych kredytów.

J.Bujakiewicz – mam uwagę do mojej wypowiedzi na str. 4 , zapis „ Na drodze na odcinku Florynki – Niepart, gdzie następuje obniżenie dróg do tablicy Niepart”. Ja takiego sformułowania nie użyłem. Zobowiązuję się sprostować ten zapis po odsłuchani taśmy.

Natomiast ostatnie zdanie : „Dochodzi do takich sytuacji, że kierowcy, którzy jadą po raz pierwszy to spotykają się naprzeciw” i koniec zdania. To nie jest koniec mojej wypowiedzi. Dalej była jeszcze myśl kontynuowana. Zostanie to uzupełnione.

Na str. 8 zapis WIP należy poprawić na WPI.                                                                                                                          

I. Jóźwiak – na str. 5 mojej wypowiedzi zapisano : „ W dniu 27 grudnia przypada 85 rocznica Powstania Wielkopolskiego. Powstanie to ma może mniejsze tradycje niż powstanie listopadowe i styczniowe, warszawskie. Trudno w okresie po I Wojnie światowej wyobrazić sobie Polskę bez Wielkopolski”. Dalej powinno brzmieć :                    „ Ponieważ na 16 lutego przewidziano zakończenie uroczystości związanych z tą rocznicą, jest trochę czasu aby zorganizować w naszej gminie jakiś koncert z tej okazji lub w inny sposób uczcić to ważne wydarzenie, wysiłek naszych ojców czy dziadków”. 

O tym nie mówiłem, ale chcę dodać, że to data 16 lutego – przyjęcie rozejmu w Trewirze przez wytyczenie linii demarkacyjnej, natomiast kolejny krok to przyłączenie Wielkopolski do Polski, poprzez podpisanie przez Niemcy Traktatu Wersalskiego               28 czerwca 1919 r., a za datę końca Powstania Wielkopolskiego uważa się likwidacje rządu wielkopolskiego 8 marca 1920 r. 

W następnej wypowiedzi należy dokonać zmian : „ Do Redakcji Sąsiedzi-Sąsiadom wpłynął wniosek z zapytaniem do kogo mogą zgłosić się przedsiębiorcy czy rolnicy, którzy chcieliby skorzystać z funduszu Sapard. Wnioski przyjmowane są do pierwszych dni lutego 2004 r. Kwota biznes planu 10 tys. euro jest kwotą, która zainteresowałaby rolników i przedsiębiorców. Należy wiedzieć co jednak należy przygotować, jakie dokumenty, do kogo się zwrócić. Z początkiem nowego roku wchodzi nowy program Phare 2002. My mieszkańcy chcielibyśmy wiedzieć do kogo się udać aby uzyskać wszystkie informacje    o funduszach przed akcesyjnych i funduszach strukturalnych            w naszym Urzędzie Miejskim”.

      K. Perdon – str. 9 mojej wypowiedzi, ostatnie zdanie przed pkt. 15 zapisano: „K. Perdon – 

      zgłasza  interpelację w sprawie  handlu  obwoźnego, gdzie zgłosił się właściciel sklepiku         

      z Pudliszek”.  Nie rozumiem tego zdania. Moja wypowiedz wówczas dotyczyła  sytuacji         

      o której p. Burmistrz mówił, że jest to uregulowane  i  p. Burmistrz powiedział, że zgłosił 

się jeden z właścicieli handlu tzw. obwoźnego chcących prowadzić tą działalność                  z Pudliszek i taką zgodę utrzymał. Ja tylko stwierdziłem, że w tej sprawie wcześniej   składałem interpelację, na którą do dzisiaj nie otrzymałem odpowiedzi. 
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      W/w protokół przyjęto jednogłośnie po wprowadzeniu wniesionych uwag.

      Ad. 4

Interpelacje i zapytania radnych.   

J. Bujakiewicz :

1. Wraz z materiałami sesyjnymi otrzymałem od p. Burmistrza pisemną odpowiedź na moje interpelacje zgłoszone na sesji RM w dniu 1.12.2003 r. Odpowiedź została skierowane zgodnie z ustaleniami Statutu Gminy do Przewodniczącego Rady. W swojej odpowiedzi z 19.12.2003 r. p. Burmistrz  pisze : „zakup tablic informacyjnym może zostać dokonany po ujęciu przez Radę środków finansowych w budżecie na 2004 rok”. Wcześniej p. Burmistrz pisze, że „ w roku 2003 zadanie to nie zostało zrealizowane                z uwagi na fakt, że w budżecie nie zaplanowano środków finansowych na ten cel”. Stwierdzam, że po mistrzowsku skonstruowana odpowiedź jednoznacznie wskazuje po której stronie leży sprawa zakupu tablic ogłoszeniowych. Sprawę tablic zgłaszali sołtysi, ja tylko kontynuowałem prośbę sołtysów, bo to im bardziej potrzebne są te tablice, aniżeli nam radnym. Tymczasem pomimo, że o tablice zwracano się do p. Burmistrza to do chwili obecnej p. Burmistrz, po pierwsze mimo dokonania dużej ilości zmian w budżecie w drodze własnych Zarządzeń /wydano w tej sprawie 25/ w tym dysponowania rezerwą budżetową nie przeznaczył środków na ten cel. Po drugie nie zgłosił również do Rady inicjatywy uchwałodawczej w celu wykonania tego zadania, pomimo, że inicjatywy złożone zostały. Po trzecie w projekcie budżetu na rok 2004 również nie ujęto wydatków na ten cel, chociaż opracowywano projekt do 15 grudnia, a moja interpelacja zgłoszona była 1.12.2003 r. Zatem albo wg urzędu p. Burmistrza jest to sprawa  nie ważna, albo p. Burmistrz postanowił, że skoro Rada wprowadzi wydatki na 2004 to będzie musiała wskazać źródło sfinansowania. Myślę, że jest to dość ciekawe zajęcie stanowiska, chciałbym również zapytać co na to panie i panowie sołtysi. 

2. Załącznikiem do cytowanej  w pkt. 1 odpowiedzi p. Burmistrza jest podpisana przez        p. Zbigniewa Szawrczyńskiego odpowiedź w sprawie zimowego utrzymania dróg               w sezonie 2003/2004. Osobiście rozumiem że jest to odpowiedź udzielona na polecenie    p. Burmistrza. Tymczasem owa odpowiedź tylko częściowo ujmuje poruszone przeze mnie sprawy. I tak : pkt. 1 odpowiedzi informuje mnie o tym co zawiera przedłożona radnym informacja zatytułowana „Zimowe utrzymanie dróg w sezonie 2003/2004”. Uważam, że taka informacja jest zbędna, podawana ponownie na piśmie i jest to dla mnie oczywiste i ponowne przypominanie mi tego jest co najmniej nietaktowne. Punkt 2 nie odnosi się do mojej interpelacji, gdyż w żaden sposób nie wyjaśnia moich wątpliwości dotyczących określeń dróg o które pytałem. Ponownie proszę o wyjaśnienie. Natomiast zdanie cytuję „W nazwie drogi stosowane są nazwy miejscowości w których dana droga ma początek i zakończenie – zgodnie z kierunkami świata„  moim zdaniem przynajmniej w części po myślniku pozostaje bez związku z poruszoną sprawą. Punkt 3 –                           z zadowoleniem  przyjmuję informację o ujęciu, po mojej interpelacji, w zimowym utrzymaniu drogi Niepart – Dębina i dalej do drogi 434 oraz od drogi 434 do Przyborowa.

Punkt 4 udzielonej odpowiedzi informuje mnie, że „ Umowa o donajęcie sprzętu do zimowego utrzymania została podpisana po przeprowadzeniu procedury przetargowej”. Jest to dla mnie sprawą oczywistą, pozostaje to bez związku z moją interpelacją.

Zatem udzieloną mi odpowiedź w zakresie zimowego utrzymania dróg uznaję za               nie zadawalającą  i zgodnie z § 31 pkt. 7 Statutu Gminy zwracam się do                                     p. Przewodniczącego o nakazanie niezwłocznego udzielenia mi uzupełnienia odpowiedzi.
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P. Pierzchlewicz – w roku ubiegłym  zgłaszał interpelację kierowaną do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, w tym roku sprawę ponawia. Dotyczy odcinka drogi od torów kolejowych w stronę Rawicza do skrzyżowania z Niepartem. Zaczyna się zima, jest to okres w którym można ciąć gałęzie, usuwać suche konary. Na odcinku tym od lat nie były wykonywane żadne prace. Prosi o ponowne zgłoszenie interpelacji w tej sprawie do WZD. Prośba również do radnych powiatowych o wsparcie tej inicjatywy, gdyż jest to duże zagrożenie dla ruchu drogowego na tym odcinku. 

Ad. 5

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

      16.12 – posiedzenie Komisji Budżetu : 

· omówienie zarządzeń Burmistrza dot. zmian finansowych – brak niektórych wniosków  o dokonanie przeniesień  budżetowych oraz braki w wyjaśnieniach zmian w niektórych działach,

· p. Radca prawny T. Andrzejewska omówiła projekt uchwały dotyczącej wprowadzenia WPI / na XIV sesji projekt odesłano do Komisji Budżetu/,

· przedstawiono konieczność wprowadzenia opłat za zajęcie pasa drogowego oraz uregulowanie sprawy używania materiałów pirotechnicznych w miejscach publicznych.

Ponadto ustalono, aby środki nie wykorzystane w 2003 roku na Nagrody Rady Miejskiej         w Krobi przeznaczyć na zakup sprzętu sportowego dla klubów sportowych, w tym dla Uczniowskich Klubów Sportowych.

22.12 – Prace nad przygotowaniem porządku obrad na XV sesję  30.12.2003 r. oraz kompletowanie niezbędnych dokumentów.

W tym miejscu pragnę zaznaczyć, że zadziwiające jest to, iż ani na poprzedniej sesji, ani na dzisiejszą nie wpłynął do Rady projekt uchwały dotyczący Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok, a wydaje się, że powinien być uregulowany w bieżącym roku / zostawiam ten wniosek do rozważenia przez p. Burmistrza i pełnomocnika p. Branickiej/.

23.12 – posiedzenie Komisji Budżetu :

1. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję :

· dot. wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego wyjaśnień udzieliła p. E. Wciurka,

· w sprawie projektów uchwał dot. zmian budżetowych i innych relację zdawała               p. Skarbnik M. Kwiatkowska.

2. Z- ca Burmistrza M. Kaczmarek odpowiedzialny za realizację składania wniosków          o środki unijne omówił sprawy procedur składania wniosków oraz uzasadnił wybór inwestycji ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Gminy Krobia.

3. Ustosunkowano się także do pisma Spółdzielni Mieszkaniowej w Krobi. /Pismo odczytano,  stanowi załącznik nr 1do protokołu/.

 Na podstawie wyjaśnień zaproszonego na posiedzenie komisji Prezesa Spółdzielni    

 Mieszkaniowej w Krobi p. R. Olejniczaka z uwagi na fakt, iż jest to dopiero zamiar a nie   

podjęta decyzja /brak uchwały Rady Nadzorczej lub Walnego Zgromadzenia/ oraz to, iż brak jakichkolwiek ustaleń z WFOŚiGW  /m.in. dot. okresu spłaty/ postanowiono wniosek oddalić do uzupełnienia w/w faktów do ponownego rozpatrzenia. 

Jednocześnie pragnę poinformować, że na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej                 w Krobi wpłynęło pismo dot. utworzenia drugiego sołectwa w Ciołkowie. /Pismo odczytano,  stanowi załącznik nr 2 do protokołu/. 
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W/w sprawę przekazano Przewodniczącemu Komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych          p. P. Marcinkowskiemu, aby komisja sprawę ponownie rozpatrzyła i przedstawiła Wysokiej Radzie. Ustalono z Przewodniczącym Komisji, że sprawa zostanie rozpatrzona przez komisję do końca I kwartału 2004 r.

K. Perdon – w sprawie pisma dot. utworzenia sołectwa w Ciołkowie : osoby z zewnątrz mogą źle zrozumieć treść pisma przedstawionego przez p. Przewodniczącego. Z pisma wynika, że uchwały nie podjęto, lecz uchwałę podjęto, treść tej uchwały była taka, że Rada Miejska nie wyraża zgody na utworzenie drugiego sołectwa, natomiast samą uchwałę podjęto.

P. Pierzchlewicz – w protokole z sesji zapisano, że „uchwały nie podjęto”. 

Burmistrz – wyjaśnił, że uchwała była w sprawie: utworzenia drugiego sołectwa, głosowano przeciw, uchwały nie podjęto. Nie była to uchwała w sprawie : o nie utworzeniu drugiego sołectwa. 

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

Sprawozdanie  za okres do 15.12.2003 r.  stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ponadto : - zrezygnował z podpisania umowy jaka miała być podpisana na dzierżawę młyna.

8.01.br – udział w posiedzeniu tzw. komisji lustracyjnej, ponieważ Parafia Ewangelicko – Augsburska w Poznaniu wystąpiła z ponownym wnioskiem o zwrot terenów, gdzie obecnie znajduje się Kino i Ośrodek Zdrowia oraz cmentarzaewangelickiego po byłej stacji obsługi samochodów w Krobi. Z uwagi na chorobę p. Radcy prawnej przesłano pismo  o przesunięcie terminu rozprawy. 

Odnośnie sprawy dot. przekazanego pisma Wojewódzkiego Zarządu Melioracji                    i Urządzeń Wodnych, które radni otrzymali – jeśli któryś z radnych ma jakieś uwagi, czy pismo nie satysfakcjonuje prośba o zgłoszenie, bardzo chętnie wszystkie uwagi przyjmę.

Sprawa sytuacji służby zdrowia : wg wypowiedzi p. Dederka 29 grudzień 2003 r. to jest dzień, kiedy zostaną rozstrzygnięte oferty. Od ostatniego tutaj spotkania oferty nie zostały rozstrzygnięte, odbyły się dwie tury negocjacyjne, która nie przyniosły żadnego rozstrzygnięcia. Dzisiaj o godz. 10-tej odbywa się w Poznaniu tzw. spotkanie porozumienia zielonogórskiego, które ma rozstrzygnąć co dalej będzie ze służbą zdrowia. Na terenie naszego powiatu dwa podmioty podpisały, natomiast dyrektor szpitala w Gostyniu 24 grudnia 2003 r. otrzymał faks z Oddziału Wojewódzkiego NFZ, że z dniem 1 stycznia 2004 r. izba przyjęć szpitala gostyńskiego ma stać się miejscem, gdzie będą udzielane porady lekarza rodzinnego dla całego powiatu. 

Na wczorajszym spotkaniu jako Burmistrzowie i Wójtowie zwróciliśmy się z pismem do dyr. Janiszewskiego : W nawiązaniu do spotkania w dniu 29 grudnia br. w związku            z niepokojącą sytuacją  wynikającą z nie podpisania umów z lekarzami rodzinnymi proszę o pisemną odpowiedź na propozycję dyrektora Wielkopolskiego Oddziału NFZ                 o przyjęcie obowiązków lekarzy rodzinnych do czasu zakończenia kolejnego konkursu ofert w zakresie POZ na terenie powiatu gostyńskiego w miesiącu styczniu 2004 .

Pismo w naszym imieniu podpisał kolega Woźniakowski Burmistrz Gostynia.

Dyrektor Janiszewski przesłał odpowiedź treści : Z przykrością informuję, że warunki lokalowe, organizacyjne oraz sytuacja kadrowa uniemożliwiają przyjęcie przez izbę przyjęć tutejszego szpitala zwiększonych zadań w zakresie lecznictwa podstawowego na czas rozpoczynającej się kolejnej tury rokowań z lekarzami rodzinnymi. Zarówno zespoły ratownictwa medycznego jak i izba przyjęć przygotowane są do udzielania pomocy medycznej w liczbie ograniczonej. 
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Powstała koalicja wielkopolska w wyniku której wczoraj doszliśmy z lekarzami rodzinnymi naszego powiatu do porozumienia, iż w przypadku jeżeli fundusz da pieniądze  mniejsze czyli takie jak zaproponuje, zgodzi się na przedłużenie kontraktów na te same zadania jakie były dotychczas, to gotowi są podjąć pracę jeszcze dzisiaj.

M. Szpurka – zwraca się z zapytaniem do Burmistrza : które z przedsiębiorst występowały w zamówieniu publicznym i jakie były różnice cen.

Odpowiedź dyrektora WZIR nie satysfakcjonuje go, stwierdza nadal, że roboty niektóre nie zostały w ogóle wykonane, a te zrealizowane wg sztuki melioracyjnej wykonano bardzo źle.

Składa wniosek do p. Burmistrza aby zwrócił się do Wojewody lub Marszałka Województwa o wykonanie kontroli na tym terenie, przez niezależną komisję.

Odp. Burmistrz – wpłynęły 3 oferty w drodze „zapytania o cenę”, 2 ważne, 1 nie ważna ponieważ miała upust procentowy a nie kwotowy. Druga oferta wynosiła 2,66. Kryterium przetargu była cena.

K. Perdon – czy przekazano oświadczenie przyjęte na ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady – oświadczenie przekazano do Wojewody Wielkopolskiego.

Ad. 7

Wręczenie nagród Rady Miejskiej.

      Zgodnie z uchwałą Nr XIV/94/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 15 grudnia 2003 r.                    

      w sprawie : przyznania nagrody Rady Miejskiej w Krobi Przewodniczący Rady A. Knebel 

      oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu K. Perdon wręczyli nagrody  

      następującym uczniom :     

1. Dla ucznia szkoły podstawowej :

1). Michała Busza  w kwocie 300 zł

2). Angeliki Jankowiak  w kwocie 300 zł

3). Agnieszki Miler  w kwocie 300 zł

4). Krzysztofa Nalborskiego  w kwocie 300 zł

5). Viktorii Rufael  w kwocie 300 zł

6). Kasandry Wenderskiej  w kwocie 300 zł

7). Gerarda Wenderskiego  w kwocie 300 zł

8). Kingi Wawrzyniak  w kwocie 300 zł

9). Kacpra Biernackiego w kwocie 300 zł.     

2. Dla ucznia gimnazjum :

1). Barbary Katarzyny Miler  w kwocie 400 zł

2). Mileny Sobótki  w kwocie 400 zł

3. Dla ucznia szkoły ponadgimnazjalnej :

1). Olgi Musielak  w kwocie 500 zł

2). Marii Poprawy  w kwocie 500 zł

Ponadto wręczono pamiątkową statuetkę dla ucznia Szkoły Podstawowej w Nieparcie Kacpra Biernackiego za osiągnięcia w grze w szachy.

Ad. 8 

      Podjęcie uchwały Nr XV/103/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 grudnia  2003 r.                 

      w sprawie : ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych dla    

      których zarządcą jest Gmina Krobia na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania 

      drogami lub potrzebami ruchu.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt w/w uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił pozytywną opinie dot. projektu uchwały.
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W dniu 23.12.2003 r. analizowano projekt uchwały, gdzie zostały przedstawione propozycje stawek opłat za zajęcia pasa drogowego.  

R. Danek – jaki jest wzrost stawek do roku ubiegłego.                                                           Z-ca Burmistrza – obowiązywały stawki ustawowe.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 9 

      Podjęcie uchwały Nr XV/104/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 grudnia 2003 r.                   

w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Krobi i poszczególnych stałych Komisji na 2004 rok.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz plany pracy Rady i komisji stałych przedstawił Przewodniczący Rady.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

K. Perdon – czy zapis w uchwale, że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi jest prawidłowy.

Sekretarz – zapis jest prawidłowym, Burmistrz przekazuje uchwałę do Oddziału prawnego Wielkopolskiego Urzędu Wojewodzkiego.

Ad. 10

      Podjęcie uchwały Nr XV/105/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 grudnia 2003 r.                     

      w sprawie : zmiany Uchwały Nr V/34/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 17 lutego 2003 r.                      

      w sprawie budżetu gminy i miasta na 2003 rok.

      Projekt uchwały wraz z załącznikem w którym ujęto zadania Wieloletniego Programu 

      Inwestycyjnego na lata 2004-2007 przedstawił Z-ca Burmistrza M. Kaczmarek.

      Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił pozytywną opinię w/w projektu uchwały.

      K. Perdon – w nagłówku załącznika należy ująć zapis: na lata 2003-2007, dlatego, że 

      ujęto zadania na te lata.      
      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 11

      Podjęcie uchwały Nr XV/106/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 grudnia 2003 r.                                  

      w  sprawie : zmian budżetu i zmian w budżecie na 2003 rok.

      Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przestawiła Skarbnik M. Kwiatkowska.

      K. Perdon – kwotę 5.500 zł jaka pozostała ze środków przeznaczonych na nagrody  

      zaproponowano  przenieść na zakupy i zakupić sprzęt sportowy dla UKS, szkół, klubów 

      sportowych z terenu gminy.

      I. Jóźwiak – w WPI przedstawiono wykonanie dokumentacji kanalizacji sanitarnej m. in. 

      w Pudliszkach na ul.Szkolnej. Przypomina, że 10 lat temu gdzie wykonywano kanalizację 

      na ul. Nowej w Pudliszkach nie dopilnowano głębokości osadzenia rur. Kanalizacja ta przy wjeździe w ul. Nową nie działa, i mieszkańcy mieli obiecane, że zostanie to poprawione           w trakcie budowy kanalizaci sanitarnej na ul.Szkolnej. Prosi o dopilnowanie tej kwestii.

      Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił pozytywną opinię w/w projektu uchwały.

      P. Pierzchlewicz – proponuje aby przy podziale kwoty 5.500 zł jaka ma być przeznaczona 

      na zakup sprzętu sportowego ująć także wszystkie placówki oświatowe, szkoły z terenu  

      gminy, nawet te gdzie nie działają UKS. 
W/w uchwały przejęto jednogłośnie. 

 Ad. 12  
      Podjęcie uchwały Nr XV/107/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 grudnia 2003 r.   

      w sprawie : wskazania źródła pokrycia weksla. 

      Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przestawiła Skarbnik M. Kwiatkowska.

      Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił pozytywną w/w projektu uchwały.

      R. Danek – czy jest to najniższe oprocentowanie w tym banku. Skarbnik – jest to korzystne.
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      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie 

Ad. 13

      Podjęcie uchwały  Nr XV/108/2003 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 grudnia 2003 r.           

      w sprawie :  określenia rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady. Zgosił  wniosek aby nie odczytywać treści całego projektu uchwały. Za zgłoszonym wnioskiem głosowano : 13 za, 1 wstrzymujący J Bujakiewicz.

      Uchwałę przyjęto głosami : 13 za, 1 wstrzymujący J. Bujakiewicz.

Ad. 14

Wolne głosy i wnioski.

L Bem – w sprawie pisma Spółdzielni Mieszkaniowej w Krobi p. Burmistrz musi przedstawić swoje stanowisko, dopiero później Rada będzie opiniować tą sprawę.

K. Perdon – czy będzie można podjąć uchwałę w tej sprawie przed podjęciem przez Radę uchwały budżetowej, jeżeli p. Burmistrz nie ujął tego w projekcie budżetu na 2004 r.

Sołtys Żychlewa -  w sprawozdaniu przedstawionym przez Z-cę Burmistrza nie ujęto zadań wynikających z objazdu sołectw. Między innymi wiaty przystankowej, chodnika w Żychlewie co wielokrotnie zgłaszałem.

Przewodniczący Rady – przedstawiony wykaz dotyczy bardzo dużych inwestycji, nie dotyczy bieżących remontów.

Sołtys Sułkowic – w Sułkowicach jest droga ok. 400 m, gdzie zakładano sieć gazową. Stan tej drogi jest bardzo zły, trudno po niej przejść. Remont tej drogi też można było ująć w zadaniach remontowych.

Burmistrz – dla pozyskania funduszy unijnych konieczne jest ujęcie w budżecie środków na poszczególne inwestycje. W Wieloletnim Programie Inwestycyjnym można dokonywać zmian poprzez ujęcie innych zadań.

Z-ca Burmistrza – w WPI zakwalifikowane są drogi, które posiadają pełną infrastrukturę. 

Olejniczak Jan mieszkaniec Starej Krobi – zwrócił uwagę na bardzo wysoki wkład oraz pełne zaangażowanie  władz w pracach na rzecz samorządu. Wysokie jest również zaangażowanie sołtysów w trosce o dobre funkcjonowanie na rzecz swojego środowiska.

Składa wszystkim podziękowanie za takie zaangażowanie i takie działania. Od początku swojego życia społecznego był związany z  tą działalnością. W okresie międzywojennym, kiedy były ciężkie czasy prowadzona była również aktywna działalność na rzecz środowiska społecznego. W czasie kiedy był sołtysem swojej wsi poznał rozwój życia społecznego. Od tego czasu zna pełne zaangażowanie ludzi w działalność społeczną, ludzi którzy już odeszli, i za to składa im podziękowanie. W trudnym okresie powojennym pełnił funkcję z-cy wójta. Wyraził radość i podziękowanie, że może uczestniczyć                i obserwować prace obecnych władz na bardzo wysokim poziomie.  

Sołtys Rogowa – podziękował za zlikwidowanie dzikiego wysypiska w Rogowie poprzez postawienie znaku zakasu wywozu śmieci w tym miejscu oraz wyraził niezadowolenie odnośnie przedstawionego WPI.

R. Danek – należy przygotować informację określającą, które drogi należą do gminy, a które do powiatu, oraz wykaz dróg, chodników wymagających pilnego remontu aby przekazać radnym powiatowym, którzy mogliby wesprzeć nasze potrzeby. 

Burmistrz :

Również nie jest zadowolony z WPI, chciałby aby ujęto dużo więcej zadań. Głównym zadaniem jednak jest regulacja gospodarki wodnej i śmieciową. 

W sprawie pisma SM w Krobi – przekazał p. Przewodniczącemu, iż jeżeli ma to służyć ludziom, przedstawiona zostanie pełna dokumentacja to poprze propozycję spółdzielni.
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W sprawie wypłacanych zasiłków dla rolników poszkodowanych klęską suszy w 2003 r.  : do OPS złożyło wnioski 67 o pomoc socjalną, z otrzymanych funduszy na ten cel tj. kwota  6.666 zł starczyło dla 20 rolników.

Ad. 15

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.                                                                             Odpowiedzi udzielił Burmistrz : 

Interpelacja p. Pierzchlewicza dot. obcięcia drzew zostanie przesłana do Wielkopolskiego Zarządu Dróg.

P. Bujakiewiczowi zostanie przesłana uzupełniona informacja dot. zimowego utrzymania dróg w sezonie 2003-2004.

Ponadto :

7.01.2003 r. zorganizowane zostanie spotkanie dot. oświetlenia energetycznego przygotowanego przez ENEA, na które zaprasza wszystkich radnych oraz sołtysów.

Klub Oficerów Rezerwy organizować będzie w okresie wakacji, jak w roku ubiegłym zawody strzeleckie dla szkół z terenu gminy.

Otrzymano raport badania jakości pracy ZSPiG w Krobi, jeżeli jest ktoś zainteresowny to dostępny jest u pracownika ds. oświaty w urzędzie.

Przewodniczący Rady – wzorem roku ubiegłego zorganizowany zostanie w okresie ferii zimowych turniej piłki halowej dla szkół z naszej gminy.

Przewodniczący przekazał wszystkim radnym, p. Burmisrzowi oraz obecnym życzenia noworoczne. Tak jak w roku ubiegłym na Rynku w Krobi w Sylwestra o godz. 24-tej składane będą życzenia noworoczne mieszkańcom gminy.

Ad. 16

Zakończenie. Przewodniczący Rady: dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam            XV sesję Rady Miejskiej w Krobi.

     Protokółowała :

         Aurelia Sikorska 

