                                             




                     Krobia, 6.09.2004 r.

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXI/2004

                                      ====================

                                      








                                                                                                                                                         z XXI  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 30  sierpnia 2004 r.                  w sali ZSO i Z w Krobi.


Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 19.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14, nieobecny Józef Szczepaniak.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

3. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. Sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XIX i XX sesji.

4. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzednich sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                            w okresie międzysesyjnym.

7.   Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
8. Uchwała w/s opłat za przedszkola w gminie Krobia.

9. Uchwała w/s przyznania i zwrotu wydatków przeznaczonych na dożywianie uczniów realizowanych 

       w ramach zadań własnych. 

    10.   Uchwała w/s upoważnienia Burmistrza Krobi do zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu  

      Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

11.   Uchwała w/s wyrażenia zgody na zamianę gruntów pod budowę obwodnicy.

    12.   Uchwała w/s wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej na zbycie nieruchomości położonej 

      w Krobi.
    13.   Uchwała w/s  wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej na zbycie nieruchomości położonej 

       w Chwałkowie. 

14.   Uchwała w/s wyrażania zgody na zamianę gruntów. 
15.   Uchwała w/s zmian budżetu i zmian w budżecie  2004 rok.

16.   Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku.      

    17.   Wolne głosy i wnioski.

    18.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

19. Zakończenie. 
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Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 

Nieobecny radny Józef Szczepaniak.

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił  porządek obrad sesji. 

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z XIX i XX sesji. 

I Jóźwiak – zgłaszałem uwagi na posiedzeniu rady, ponieważ miałem wątpliwość czy zdążę przybyć na dzisiejszą sesję, lecz powtórzę : chciałbym uszczegółowić zapis na str. 3 XIX sesji , zostało zapisane tylko to, że ukazał się album na temat ubiegłorocznych dożynek, chciałbym aby było to napisane jasno, że ukazał się album w czasie ubiegłorocznych dożynek wojewódzkich o powiecie gostyńskim. Rzeczywiście nie udało się jego kupić dla bibliotek                 i dlatego wnioskowałem, że jeżeli była by możliwość uruchomienia  zakupu chociażby dla bibliotek.

- druga sprawa to obniżenie studzienek na ul. Powst. Wlkp., sprawa ta składa się na dwa tematy, cieszę się, że po moich uwagach w ubiegły czwartek, dzisiaj od strony południowej na studzience stoi pachołek ostrzegający, że odcinek ten jest niebezpieczny. Należy wysłać taką interpelację do Marszałka Woj. Wielkopolskiego, bo takowa nie została wysłana. Sprawa druga to zalewanie piwnic, po burzy, która była w nocy woda zalegająca około godziny na ul. Powst. Wlkp. i św. Ducha zalewając przy tym piwnice. Brak odpływu, należy podjąć działania zmierzające do udrożnienia kanalizacji na tym odcinku.

J. Bujakiewicz – zgłaszam uwagi do protokołu z XIX sesji z dnia 25.06.2004 r.  : na str. 3 treść interpelacji została skrócona i przez to zapis protokołu nie odzwierciedla  istoty sprawy. Jednak poza skrótem stwierdzam istotny błąd merytoryczny. Z zapisu protokołu wynika, że jakoby bym twierdził, że z posesji p. Nowaka i Waleńskiego w Gogolewie ścieki podłączone są do kanalizacji deszczowej. Stwierdzam, że nie mam takiej wiedzy i protestuję przeciwko takiemu zapisowi. W swojej interpelacji stwierdzałem, a zaznaczam, że wypowiedź była znacznie szersza, że chodzi o ścieki wypływające do rowu z rejonu skrzyżowania przyległego do zabudowania p. Nowaka i Waleńskiego. Myślę, że jest to zdecydowanie inna treść niż ujęta                      w protokole.

 Na str. 4 w dyskusji dot. uchwały w sprawie utworzeniu drugiego sołectwa we wsi Ciołkowo również skrócono moją wypowiedź, jednocześnie zapisano jakobym twierdził, że sołectwa Grabianowo i Kuczynka mają ok. 16 mieszkańców. W mojej wypowiedzi stwierdziłem, że mają 167 mieszkańców, a więc błąd jest prawie 10 krotny. Proszę o zaprotokołowanie i naniesienie mojej uwagi.

Na str. 9  odpowiedzi p. Burmistrza na interpelację, również moje, proszę aby p. Burmistrz ustosunkował się do zapisów ujmujących jego odpowiedź  na moje interpelacje na temat zatrudnienia nowego pracownika w urzędzie oraz montażu krzeseł na stadionie w Pudliszkach. Uważam, że odpowiedzi te ujęte zostały pod względem merytorycznym błędnie i nie odzwierciedlają treści udzielonej mi odpowiedzi.

W związku z moimi uwagami zwracam się do pana przewodniczącego o zapewnienie precyzyjnego zapisywania treści w protokołach. Z mojej informacji wynika, że częściowo wynikają te uchybienia z nie wyraźnych nagrań. W związku z tym proponuję zakup lepszego urządzenia pozwalającego na dokładne odtwarzanie lub nagrywanie zawierające głos, mówiąc do mikrofonu  podłączonego bezpośrednio do urządzenia nagrywającego. Chodzi o to aby odtwarzanie wystąpień uczestników sesji nie nastręczało kłopotów z formułowanie treści zapisu do protokołu. 
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Protokół z XIX sesji przyjęto jednogłośnie po wprowadzeniu wniesionych uwag.

Protokół z XX sesji przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 4

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzednich sesji.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz : z XIX sesji  dot. naprawy drogi i wycinki drzew skierowano do PZD w Gostyniu,                                                                                                                             - propozycja dot. wywieszania informacji o dyżurujących aptekach przekazano do Zarządu Powiatu Gostyńskiego,

- przesłano do WZD  interpelację dot. obniżenia  studzienek kanalizacyjnych przy ul. Powst. Wlkp. na drodze 434,

- przekazano p. Jóźwiakowi odpowiedź dot. album, egzaminów gimnazjalnych oraz opakowań po piwie w okolicach fosy,

- jeżeli chodzi o interpelacje o ściekach p. Bujakiewicza to rozumiem, że w treści zapisu jest coś niejasnego, wykonywane są działania w tej sprawie,

- sprawa  zatrudnienia drugiego pracownika zostanie wyjaśniona, 

-  sprawa dot. zakupu środków w celu ochrony drzew została przesłana do PZD,

- w sprawie inwestycji wykonywanej przez darczyńcę na stadionie w Pudliszkach przygotowywana jest umowa,

- zgodnie z ustaleniami sołtysi poszczególnych sołectw będą zgłaszać do urzędu informację                o zapełnionych pojemnikach na odpady segregowane, aktualnie jest na terenie 22 komplety takich pojemników, jeszcze 1 będzie w okolicach Rynku,

- sołtys B.Kmiecik otrzymał odpowiedź dot. wydatków związanych z wynajmem sali                  w Żychlewie.

Dnia 29.07.2004 r. na XX sesji radny p. K. Perdon zgłosił interpelację dot. projektu organizacyjnego w ZSPiG w Krobi, na którą została udzielona odpowiedź radnemu. Interpelacja była przedmiotem dyskusji na posiedzeniu komisji połączonych w dniu 26.08.br. 

Uzupełniając powyższą interpelację, iż po rozważeniu wszystkich za i przeciw informuję  radnych, że pytanie dot. sprawy czy są uczniowie spoza obwodu szkolnego ZSPiG w Krobi, odpowiadam, że nie ma takiego przypadku. Na dzisiaj w klasach pierwszych jest 55 uczniów tj. rocznik 1997. Jeden uczeń nie został zapisany mimo, że jest zameldowany w mieście Krobia w tymże obwodzie, w momencie nie przybycia tego ucznia do szkoły dyrektor uruchomi procedurę sprawdzenia wykonywania obowiązku szkolnego. Jeden uczeń  zameldowany            w tym obwodzie spełnia obowiązek szkolny w obwodzie w Chwałkowie, jeden w Racocie mając tam zameldowanie czasowe, jeden w Lesznie także z zameldowaniem czasowym. 

Po rozważeniu wszystkich za i przeciw dzisiaj przekazałem pani dyrektor decyzję aby wniosła poprawkę do projektu organizacyjnego szkoły na rok 2004/2005 i utworzyła 2 oddziały klas pierwszych. 

      Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych.

P. Marcinkowski – zgłasza 2 interpelacje do p.V-ce Burmistrza

· chodnik w Potarzycy na wysokości posesji nr 26 jest znacznie obniżony na odcinku 30 m, czy można by wykonać podniesienia tych chodników przez pracowników grupy remontowej urzędu.

· dach na świetlicy w Potarzycy wymaga pomalowania. 
P. Pierzchlewicz – przed chwilą otrzymałem pismo od mieszkańców wsi Ciołkowo skierowane do Rady Miejskiej, a odnosi się ono do jednej z moich zgłaszanych interpelacji. Z uzyskanej odpowiedzi z PZD wynikało, że droga w Ciołkowie remontowana będzie w m-cu czerwcu,                    a jest koniec sierpnia. Zwracam także na interpelacje moja zgłoszoną na XIX sesji a dotyczącą 
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drogi powiatowej w Przyborowie, proszę również o interwencję, aby nie skończyło się na odpowiedzi PZD, a remonty nie zostaną wykonane. 

R. Danek – pierwsza  sprawa dotyczy drogi  Posadowo-Sułkowice i dalej do Wymysłowa, gdzie były drzewa, które usunięto a pozostawione na wysokości 20-25 cm pnie stwarzają niebezpieczeństwo uszkodzenia poruszających się pojazdów,

- droga w Sułkowicach za świetlicą wymaga naprawy, jest nieprzejezdna,

- droga w Sułkowicach w kierunku p. Kaczmarka /Huby/ również wymaga pilnej naprawy poprzez nawiezienie tłucznia.

L. Bem –  mieszkańcy pytają czy będą jakieś ruchy kadrowe na Posterunku Policji w Krobi.

I. Jóźwiak – jest faktem, że jako mieszkańcy miasta za mało sprzątamy nasze chodniki i to co zalega przy krawężniku. Poza tym właściciele sklepów sprzątają chodniki inaczej aniżeli                  w Gostyniu, gdzie widoczne jest sprzątanie terenu przed sklepem w poniedziałek przed otwarciem poprzez zbieranie śmieci także. Na jednej z sesji zgłosiłem o zebranie zalegającej ziemi po zimie, zostało to wykonane lecz problem istnieje ciągle ponieważ ziemia ta zalega, również w czasie opadów spływa do studzienek kanalizacyjnych. Dwukrotnie w ubiegłych latach zgłaszałem sprawę systematycznego czyszczenia studzienek kanalizacyjnych, gdzie  miały być czyszczone raz na kwartał, co nie zdało egzaminu. Jeżeli nie będziemy zbierać  śmieci sami to kanalizacja się pozatyka i będzie konieczne naprawianie kanalizacji lub założenie nowej. Należy stwierdzić czy można ją jeszcze naprawiać. 

J. Bujakiewicz – sprawa pierwsza wiąże się z realizacją inwestycji w Gogolewie tzn. budowy         drogi, gdzie jestem codziennie i rozmawiam z pracownikami i wykonawcami oraz osobami nadzorującymi. W ostatnim czasie podjąłem informację, iż przepust pod tą drogą będzie za niski. Projektant a zarazem inspektor nadzoru twierdzi, że dno stawu przy tej drodze będzie tak niskie, iż odpowiedni poziom wody zostanie zachowany  ponieważ przepływ będzie wyżej. Wolą mieszkańców jest nie posiadanie tego stawu, ale także właściwe jego wykorzystanie w celach rekreacyjnych typu zarybianie, stąd potrzeba będzie utrzymanie odpowiedniego poziomu wody. Zwracam się z prośbą do p. Burmistrza o interwencję w tej sprawie, że jeżeli taki jest projekt o spowodowanie poprawki do projektu.

Sprawa druga - wobec realizacji tej inwestycji droga równoległa do osiedla jest drogą objazdową, gdzie natężenie ruchu jest znacznie większe, droga ta od strony południowej oznaczona jest pierwszeństwem przejazdu. Przejeżdżają  tam nie tylko ci którzy jeżdżą tam od lat, co wiedzą która droga jest z pierwszeństwem przejazdu a przejeżdżają obce pojazdy i należałoby tą drogę oznaczyć, jest to droga gminna. Chodzi o krzyżowanie koło p. Nowaka i p.Waleńskiego 

- Ponawiam interpelację, która jest prośbą o uregulowanie terminów wywozu śmieci w ogóle, ale także segregowanych. Na osiedlu w Gogolewie są dwa pojemniki, szybko zostały zapełnione i mieszkańcy od tygodnia czekają, kiedy zostaną opróżnione.  Firma odbierająca odpady powinna dotrzymywać warunków umowy, jeżeli takowe zostały ustalone o terminie i sposobie powiadamiania o potrzebie wywiezienia. 

- Sprawa dot. działalności służby zdrowia w naszej gminie, szczególnie Ośrodka Zdrowia w Krobi. Na ostatnim zebraniu z Radą Sołecką w Gogolewie usłyszałem wg mieszkańców takie zdarzenie, które miało miejsce 12 sierpnia ok. godz. 13-tej , ośrodek czynny do 12 tego dnia jeden z mieszkańców ze wzglęgu na swój stan zdrowia udał się do ośrodka w Krobi. Zarejestrowany został w Ośrodku w Gogolewie, jednak lekarz odmówił jego przyjęcia ze względu na to, że nie jest jego pacjentem. Zaznaczam, że o podobnym przypadku słyszałem kilka miesięcy wcześniej. 

- proszę o naprawienie drogi, udrożnienie kanalizacji przy budynku nr 10 w Nieparcie, przypominam, że sprawa była już zgłaszana.
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- Prośba o oznakowanie terenu aby zapobiec dalszemu składowaniu śmieci na obszarze wąskiego pasa przy lesie znajdującego się po lewej stronie w Nieparcie wjeżdżając od Rogowa,

- Na spotkaniu z Radą Sołecka w Gogolewie proszono aby zgłosić sprawę gromadzenia się kamieni polnych na drogach dojazdowych do pól. Zgromadzone kamienie po kruszeniu można wykorzystać   w celu utwardzenia dróg lokalnych miejscowości i dojazdowych do pól. 

- Sprawa utwardzenia terenu przy świetlicy w Nieparcie od strony kościoła parafialnego. W tej sprawie były pewne uzgodnienia, może nie do końca precyzyjne w ramach środków na świetlice. Komisja Rolnictwa i Spraw Społecznych dysponująca określonymi środkami otrzymała pismo w tej sprawie. Ostatnio zwróciłem się z pismem o przypomnienie tej sprawy, tym nie mniej drugi miesiąc II półrocza i nie otrzymałem żadnej decyzji. Proszę o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

- moi przedmówcy mówili także o naprawie dróg gminnych, w pewnych odległościach od centrum gminy zostały naprawione, biorąc kierunek gdzie ja mieszkam to do miejscowości Chwałkowo. Może tak jest, że Gogolewo i Niepart to graniczne miejscowości tej gminy zawsze będą na końcu. Z pisma otrzymanego z PZD wynika, że drogi powiatowe będą naprawione do 31 sierpnia br., a jutro jest ostatni dzień. Chciałbym, aby nie dzielono terenu gminy w zakresie dróg powiatowych na części lepsze i gorsze.  

- proszę o poczynienie jakichkolwiek kroków o umożliwienia utrzymanie w należytym stanie chodników i parkingów. Myślę, że jeżeli nie znajdziemy w gminie środków finansowych na zakup środków chemicznych i oddania ich do dyspozycji Rad Sołeckich bądź, nikt sobie nie poradzi z utrzymanie tych chodników i parkingów poprzez popularnie nazwaną haczkę.

L. Bem – w naszej miejscowości jest duży problem z parkującymi dużymi samochodami ciężarowymi parkującymi w różnych miejscach, 18 tonowe, tiry blokują wąskie uliczki. Należy zająć się tym problemem. Myślę, że są to pojazdy kogoś kto ma jakiś plac, lecz dla wygody parkowane są blisko domów. Należy wyznaczyć miejsce parkingowe dla tych samochodów.  

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

1.07. – posiedzenie komisji oświaty /wysłuchanie propozycji p. Burmistrza dot. koncepcji funkcjonowania przedszkoli i szkół na terenie gminy,

      1.07. – posiedzenie komisji połączonych, tematy : ENEA nt. oświetlenia energooszczędnego, omówienie propozycji radnego J. Bujakiewicza dot. „Reprezentowania Rady na zewnątrz”, oraz ubezpieczenie radnych od odpowiedzialności. 

      9, 14.07., 6,19.08. – posiedzenia komisji budżetu, tematy : zmiany budżetu zarządzeniami Burmistrza oraz uchwałą Rady, sprawa remontu rowu w Kuczynce, remont sali ślubów, remonty świetlic, remont drogi w Gogolewie i ul. Odrodzenia w Krobi oraz sprawozdanie             z wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.

14.07. – radni J. Bujakiewicz, M. Szpurka uczestniczyli w spotkaniu z Burmistrzem                 dot. przedstawienia przez WZMiUW oddział w Lesznie sprawy uzupełnienia interpelacji radnego J. Bujakiewicza.

21.07. – radni L. Bem, J. Bujakiewicz, A. Knebel, K. Perdon, M. Szpurka dokonali oględzin wyczyszczonych rowów w Chwałkowie w kontekście zgłaszanych wcześniej uwag radnego    M. Szpurka. 

29.07. – odbyła się XX sesja zwołana na wniosek Z-cy Burmistrza w związku z koniecznością podjęcia uchwały zmieniającej budżet Gminy Krobia  na 2004 rok niezbędnej do przedłożenia w Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu wniosku o dofinansowanie ze ZPOR-u na „Budowę ulic w ciągu dróg gminnych w mieście Krobia”.

6.08. – Z-ca Burmistrza spotkał się z radnymi na temat przedstawionego przez                      ENEA harmonogramu finansowego oświetlenia dot. modernizacji oświetlenia drogowego       
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na terenie gminy. Z-ca Burmistrza przedstawił ponadto koncepcję zagospodarowania terenów rekreacyjno – sportowych w Krobi.

19.8. – spotkanie z Z-cą Burmistrza nt. oświetlenie energooszczędnego.

19.08. - komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała propozycje dyrektorów przedszkoli              w sprawie opłat za przedszkola w gminie.

23.08. -   posiedzenie komisji rewizyjnej, m.in. omawiano : kontrolę wewnętrzną Urzędu            w 2003 i 2004 r., przyjęto, że komisja przyjrzy się wykonaniom zaleceń pokontrolnych zamieszczonych w protokołach, w kontrolowanych jednostkach organizacyjnych. 

26.08. – posiedzenie komisji połączonych, tematy : omówienie projektów uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji, w związku z interpelacją przewodniczącego komisji oświaty K. Perdona dot.  zapytania dlaczego w ZSPiG w Krobi tworzy się 3 oddziały klas pierwszych /przy takiej, a nie innej liczbie uczniów/, koledzy radni większością głosów wyrazili opinię przeciwko tworzeniu dodatkowego oddziału.

27.08. – w zastępstwie przewodniczącego komisji oświaty wziąłem udział w spotkaniu Burmistrza z dyrektorami szkół i przedszkoli, tematy : przygotowanie do nowego roku szkolnego, informacja o przeprowadzonych remontach w jednostkach oświatowych. 

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

Sprawozdanie  za okres do 25.06.2004 r.  stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto : 

Ustalono termin odsłonięcia pomnika św. Floriana na dzień 21.10.br.

19.08. – spotkanie radnych dot. oświetlenia energooszczędnego i jego modernizacji,

21.08. – II Krobskie spotkanie „Folklor da się lubić”, które ze względów pogodowych odbyło się w kinie. 

22.08. – dożynki w Domachowie i Chwałkowie,

23.08. – dokonałem zapisu aktu notarialnego na sprzedaż mieszkania przy ul. Fabrycznej                                      w Pudliszkach,

25.08. – w imieniu samorządu powiatowego i powiatu gostyńskiego oficjalnie pożegnaliśmy sekretarza Starostwa Powiatowego p. M. Klupczyńskiego, który został prezesem RIO w Poznaniu,

25.08. – spotkanie dot. rozpatrzenia przyznania mieszkania w budynku przy ul. Powst.Wlkp.  ... w Krobi, w związku z opuszczeniem lokalu 1.09. ze względu na zmianę miejsce zamieszkania. Stoję na stanowisku, iż to mieszkanie powinno zostać przydzielone komuś, kto jest bezpośrednio związany ze służbą zdrowia. Złożyłem ofertę spółce „Gos-Med.” i „Hipokrates”, iż jest do dyspozycji lekarza mieszkanie, które nie wyraziły woli. Szef spółki „Hipoktares”             p. Kubiak zaproponował, iż w związku ze zmianą z dniem 1.09.2004 r. osoby sprawującej opiekę higienistki szkolnej w ZSP i G w Krobi. Po konsultacji z powołaną przeze mnie komisją przydzielającą mieszkanie w skład której wchodzą osoby : I Jóźwiak, M. Szpurka, M. Bruź, podjąłem decyzję, komisja również zaopiniowała pozytywnie o przyznaniu tej pani  mieszkanie, przy klauzuli dopóty dopóki będzie świadczyła usługi w zakresie swoich kompetencji na terenie gminy Krobia.

- 26.08.- spotkanie z Z-cą i Dyrektorem MZWiKW, brak informacji na dzień dzisiejszy dot. finansowania inwestycji w Kuczynce,

- w ostatnią niedzielę odbył się w Chwałkowie piknik zorganizowany przez ZMG OSP dla młodych drużyn pożarniczych,

- w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie w Pudliszkach przedstawicieli Gminy i Zarządu Pudliszek S.A. dot. koncepcji oczyszczania ścieków, z którego jestem usatysfakcjonowany                  odbytego w twórczej i rzeczowej atmosferze. Z trzech propozycji  mających znaleźć najlepsze rozwiązanie : czy jako samorząd przejąć lub odkupić oczyszczalnię, czy budować własną 
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oczyszczalnie dla ścieków komunalnych, czy pozostawić status quo. Na dzisiaj Pudliszki S.A. nie są zainteresowanie przejmowaniem i kupnem oczyszczalni przez Gminę. Dwie pozostałe propozycje strony ustaliły, że po uszczegółowieniu pytań dyskusja będzie się jeszcze toczyła aby wybrać optymalne rozwiązanie. 

- podjąłem decyzję w związku z tym, że ZSP i G w Krobi istnieje od lat 5, minął 5 letni okres pełnienia funkcji dyrektora szkoły p. I. Ratajskiej, po zaciągnięciu opinii  Rady Pedagogicznej, Rady Szkoły, otrzymując pozytywną opinię Kuratorium Oświaty  w Poznaniu zgodnie                               z przynależnym mi prawem podjąłem decyzję o przedłużeniu pani dyrektor funkcji dyrektora szkoły od dnia 1.09.2004 r.  na kolejnych 5 lat szkolnych.  Oficjalnie wręczone zostanie w dniu 1 września na rozpoczęciu roku szkolnego.   

J. Bujakiewicz – donośnie przedstawionego sprawozdania :

 - czy w WOKiSS zasiada przedstawiciel naszej gminy, jeżeli tak to proszę  o informację, kto to jest, ponieważ z zapisów sprawozdania wynika, że pan uczestniczył w spotkaniu gdzie zapadały tak ważne decyzje, tj. roczne sprawozdanie.

 -  w sprawozdaniu nie ujęto okresów   16 –17, 22-29.07. czy w tych dniach nic się nie odbywało, czym to było spowodowane,

- proszę o podanie składu komisji urbanistyczno – architektonicznej działającej przy Burmistrzu, po raz pierwszy o takiej komisji słyszę,

 - co szczególnego dla gminy wiąże się z otwarciem salonu meblowego w Ziółkowie, a także uczestnictwo w Warszawie w uroczystej odprawie wart , jest to nie tylko moja ciekawość reprezentowania urzędu  Burmistrza,

      - proszę mnie sprostować jeżeli jestem w błędzie że : PHU „Chod-Dróg” i PHU „Przem-Kost”              

      to dwie różne firmy. 

Burmistrza – przedstawicielem Gminy w WOKiSS jest Burmistrz , sprawozdanie jest do wglądu.

Z-ca Burmistrza – w skład komisji urbanistyczno – architektonicznej wchodzą : Marek Bryl. Marian Lewandowski, Z-ca Burmistrza oraz pracownik urzędu Andrzej Olejnik.

 J. Bujakiewicz – czyli powołana została po pana przyjęciu do pracy w urzędzie.

Komisja powołana została w celu opracowywania spraw związanych z gospodarką przestrzenną. 

J. Bujakiewicz – bardzo żałuję, że na sesji musiałem dowiedzieć się o istnieniu tej komisji.

Burmistrz – w sprawozdaniu w dniach 16-17.07 to dni wolne, we wtorek załatwiano wszystkie sprawy z Radcą Prawnym. Otwarto salon meblowy -  nowa jakość, wizyta grzecznościowa. Mój pobyt z kolegą Z. Sarbinowskim w Warszawie – w zakresie funkcjonowania i działania Gminy  jest także jej reprezentowanie. Jest to dowód rzeczowy, że nasz klub oficerów rezerwy LOK-KOR został zauważony, bo z tego co mi wiadomo byliśmy jedynym przedstawicielem rejonowego koła, z czego byliśmy bardzo zaszczyceni. 

K. Perdon – jaki zakres ma ta komisja.

Z-ca Burmistrza – opiniuje wnioski dot. zmiany studium uwarunkowań oraz planu zagospodarowania przestrzennego. Członkowie  architekci są kompetentni, jest to narzucone przez ustawę dlatego musiała taka komisja powstać. Wynagradzana jest za udział                             w posiedzeniu 100 zł. 

Ad. 8

      Podjęcie uchwały Nr XXI/148/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r.                        w sprawie : opłat za przedszkola w gminie Krobia.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Ponadto na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia w dniu 19.08.br. przychyliła się do propozycji dyrektorów przedszkoli.
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K. Perdon – zwrócił uwagę dyrektorom, że ceny wzrosły a ceny posiłków nie. Liczymy na to, że przy tej cenie nie odbije się to kosztem dzieci. 

Radca Prawny – istnieje możliwość zmiany dot. opłat w drodze uchwały.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad. 9 

Podjęcie uchwały Nr XXI/149/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia  2004 r. w sprawie : 
przyznania i zwrotu wydatków przeznaczonych na dożywianie uczniów realizowanych  w ramach                    zadań własnych. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radca Prawny – w § 7 uchwały należy dokonać zmiany, iż uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.

Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych 26.08.br.

      W/w uchwałę przyjęto głosami : 12 za, 2 głosy wstrzymujące: M. Szpurka, R. Danek.

Ad. 10 

      Podjęcie uchwały Nr XXI/150/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r.  sprawie : 
      upoważnienia Burmistrza Krobi do zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu                              Ochrony    Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

      K. Perdon – w uzasadnieniu uchwały dotyczyło innej nazwy zadania.

Przewodniczący Rady – w treści § 1 zapisano „Kanalizacji sanitarna z przyłączami                              w m. Pudliszki”. Po zwróconej uwadze dokonano zmiany treści uzasadnienia, co na posiedzeniu komisji połączonych zostało przedstawione.

J. Bujakiewicz – dlaczego treść  zmieniono dla całego zadania i proszę zdecydować czego to zadanie dotyczy.  Proszę precyzyjne określenie zadania bądź cofnięcie uchwały. 

      Z-ca Burmistrza – w specyfikacji przedmiot zamówienia był określony tak jak w uchwale, dlatego w uchwale tak jest zapisane, a nie inaczej. Zakres zadania dotyczy ul. Szkolnej                                 i Słonecznej w m.Pudliszki.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 11

      Podjęcie uchwały Nr XXI/151/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r. w sprawie : wyrażenia zgody na zamianę gruntów pod budowę obwodnicy.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.                                            

      Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych.

      R. Danek – jaki jest zamiennik, czy  m2 za m2.

Z-ca Burmistrza – do zamiany 1–1,5 ha, w jednym przypadku brak decyzji właściciela w jakim stosunku będzie zamiana, pozostali 1:1.

L. Bem – od kiedy ruszą prace budowy obwodnicy.

Z-ca Burmistrza – zgodnie z ugodą jaką podpisał Burmistrz z WZD w Poznaniu najwcześniej lata 2005 –2006, czyli 2004 wykup gruntów przez urząd i przekazanie do WZD.  

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.        

      Przerwa.

Ad. 12

Podjęcie uchwały Nr XXI/152/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r.  sprawie :    wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej na zbycie nieruchomości położonej w Krobi.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych, działka znajduje się przy Darwidzie.

R. Danek – co będzie jeżeli działka nie zostanie sprzedana.

Przewodniczący Rady – wg ustaleń komisji połączonych zgodnie ze zgłoszonym wnioskiem  radnego                    A. Zielonego odstępuje się od sprzedaży.
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      W/w uchwałę przejęto jednogłośnie.
Ad. 13  
      Podjęcie uchwały  Nr  XXI/153/2004  Rady Miejskiej  w  Krobi  z  dnia 30 sierpnia  2004 r.   w sprawie : 

     wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej na zbycie nieruchomości położonej w Chwałkowie. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych i ustalenia zgodne jak w poprzedniej uchwale.

W/w uchwałę przyjęto głosami : 10 za, 3 głosy wstrzymujące: J. Bujakiewicz, St. Olejnik, I. Jóźwiak.,                   1 wstrzymujący P. Pierzchlewicz.

      J. Bujakiewicz - proszę o dokładne zaprotokołowanie w stosunku do poprzedniej uchwały, jak stwierdził p. Przewodniczący, ustalenia komisji wspólnych, iż po obniżeniu ceny o 10 % działka nie zostanie sprzedana odstępuje się od dalszej sprzedaży działki, to samo dotyczy działki w Krobi.  

      Ad. 14

  Podjęcie uchwały Nr XXI/154/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r. w sprawie :    wyrażania zgody na zamianę gruntów. 
  Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

      J. Bujakiewicz – chcę potwierdzić swoje stanowisko z posiedzenia wspólnych komisji, iż atrakcyjność tej działki ze względu na położenie w stosunku do zakładu utylizacji budzi moje wątpliwości, stąd  wstrzymam się od głosu. 

      Z-ca Burmistrza – działka mieści się przy ul. Powst. Wlkp. na wysokości topól po prawej stronie jadąc do Rawicza pomiędzy Rejonem Dróg a budynkami mieszkalnymi. 

      W/w uchwałę przejęto głosami : 13 za, 1 głos wstrzymujący J. Bujakiewicz..
  Ad. 15

  Podjęcie uchwały Nr XXI/155/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r.   w sprawie : 
  w/s zmian  budżetu i zmian w budżecie na 2004 rok.

  Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu p. L. Bem – komisja budżetu w dniu 26.08.2004 r. zaopiniowała pozytywnie  projekt w/w uchwały. 

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  Ad. 16

  Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku.

Sprawozdanie przedstawiła skarbnik g i m p. M. Kwiatkowska, które stanowi załącznik nr 2 do    niniejszego protokołu.

L. Bem - Przewodniczący Komisji Budżetu – komisja budżetu w dniu 26.08.2004 r. gdzie wysłuchano sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku, które przyjęła pozytywnie. Jakie działania Burmistrz podejmie aby dochody były zgodne z zaplanowanymi.

Przewodniczący Rady – szczególnie należy zmian dot. ściągania zaległości dochodu od środków transportowych. 

L. Bem – czy jest zagrożenie w którymś dziale, czy paragrafie, że wydatki zostaną przekroczone do końca roku.

Skarbnik -  dział  900 dot. opłaty za ścieki odprowadzane do Rokosowa  plan 600 tys. zł będzie za niski. 

J. Bujakiewicz – mój niepokój budzą po stronie dochodów budżetu tj. zaległości podatków, gospodarka mieszkaniowa, dział obejmujący podatek od nieruchomości, rolny, środków transportowych, wpływy          z opłaty skarbowej, podatek od czynności cywilno prawnych oraz inne drobniejsze pozycje dochodów budżetu.  Szczególny niepokój budzą pozycje zaległości powtarzających się z roku na rok. Osobiście uważam, iż powinno się to stać przedmiotem analizy Rady Miejskiej oraz przyjęcia zobowiązujących ustaleń. Szczególne zdecydowane poczynania powinny być w stosunku do podatku od środków transportowych i bez mała kompromitujący fakt w zakresie podatku od posiadania psów.  Analiza dochodów i wydatków za I półrocze 2004 r. będzie przedmiotem prac komisji rewizyjnej. 
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Wydatki – pomimo wykonania ich na poziomie 41 % , mój niepokój budzi niskie wykonanie działu 600, dość spore wykonanie działu 700 - 73%, duże wykonanie działu – Urzędy gmin - szczególnie paragrafów rzeczowych, niepokojąco wysokie wykonanie niektórych paragrafów rzeczowych działu 800 Oświata i wychowanie, dla mnie niezrozumiałe niskie wykonanie działu 850 Pomoc społeczna           36 % - szczególnie paragrafu 85212, dział 900 wykonanie 62 %, dział 915 wysokie wykonanie oświetlenie dróg i ulic, czy wystarczy pieniędzy. Pozycje te będą przedmiotem analizy komisji rewizyjnej.

Skarbnik – wykonanie działu 85212 jest dobre, ponieważ jest to wykonanie jest od 1 maja czyli tylko za dwa miesiące.

R. Danek – udział w podatku dochodowym 39 %, ministerstwo finansów przekazuje a urząd nie ma na to wpływu.

  Skarbnik – urząd nie ma wpływu.

  R. Danek – może jako pierwsza gmina wystąpimy na drogę sadową.

Burmistrza – odnośnie podatku dochodowego to należności przekazywane są w zależności od  procentu. Jeśli chodzi o tych którzy zalegają z dużymi kwotami podjęliśmy wspólnie z p. Skarbnik kroki, iż będziemy przeprowadzać rozmowy indywidualne jeżeli nie będzie reakcji na upomnienia. Jest kilka firm które deklarują dopóty dopóki są, następnie wybywają. W takich przypadkach będziemy  zaznacza klauzulę aneksu do możliwości zajęcia przy zawieranych umowach.  Problem zaległości środków transportowych zostanie zmieniony poprzez przekazanie ich strukturom podatkowym nie administracyjnym. 

Skarbnik – budzą obawy pozycja dot.środki unijnych na dofinansowanie budowy dróg osiedlowych w Krobi, która jest kwotą znaczną po stronie dochodów. 

Przewodniczący Rady – zakupiono 20 ryz papieru dla potrzeb rady.

Skarbnik – plan na zakupach w administracji wystarczy.  
Ad. 17

Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady – co z pustym mieszkaniem w budynku przy ul Grunwaldzkiej.

I. Jóźwiak – zgodnie z prawem pocztowym nie można zatrudniać gońców, ponieważ przy wysyłce zwrotnej byłby brak pieczęci UP.

Radca Prawny – przepis ten aktualnie jest zaskarżony iż jest działanie monopolistyczne.

M. Szpurka – otrzymałem odpowiedź z AWR w sprawie dot. rozebranego budynku na Dębinie, która mnie nie satysfakcjonuje. Gruz, który zalega jest zarośnięty, miał być usunięty. Także nieodpowiednie lustro przy ul . Powst.Wlkp. w dalszym ciągu jest zmorą dla kierowców. Na zgłaszaną kilka razy sprawę  uruchomienia budki telefonicznej w Chwałkowie monopolista               w ogóle nie reaguje. Podobnie z przejazdem kolejowym w Chwałkowie brak nadal odpowiedzi.

K. Perdon – co w TBS Pudliszki,  blok powinien już być zasiedlony. Proszę o skierowanie pisma co dalej z tym obiektem, brak zabezpieczenie całego terenu.

L. Bem – w gazecie Sąsiedzi – Sąsiadom moja szkoła otrzymała „-‘” za  nie otworzyła boiska na czas wakacji. Jest to plac budowy i kto zapłaci odszkodowanie jeśli się coś wydarzy. Dziwię się, że pisze to ktoś bez zapytania dlaczego teren jest zamknięty, robiąc jeszcze zdjęcie. Dlaczego terenów Ośrodka Kultury nie odbywały się zajęcia w okresie wakacji.

Członek zespołu redakcyjnego gazety p. M. Gąsiorek – na spotkaniu redakcyjnym padła propozycja dot. zamkniętego boiska i nie znam szczegółów kto to powiedział. Odnośnie zajęć w Ośrodku Kultury w wakacje, to był tam przeprowadzany remont. 

K. Perdon – w gazetach ukazują się artykuły dot. realizowanych inwestycjach bez uzyskania szczegółowych informacji na te tematy wprowadzając czytelników w błąd. 

J. Bujakiewicz – jako pkt. wolne głosy chcę mino pewnych nieporozumień dziękujemy bardzo za wykonanie wjazdu przy szkole w Nieparcie. 
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Sołtys wsi Gogolewo – od ostatniego spotkania – sesji minęły 2 miesiące. Miało być spotkanie, proszę o wskazanie terminu i godziny spotkania z władzami gminy.  

Sołtys wsi Sułkowice – stan oświetlenia we wsi jest bardzo zły, ma być podobno zakładane oświetlenie oszczędne. Ponownie zapytuję kiedy będą zamontowane tablice ogłoszeń dla sołectw. Funkcjonujący Ośrodek Zdrowia przeklinają mieszkańcy dlatego, że zmuszeni są co            2 tygodnie po receptę na leki w celu dalszego leczenia. Poprzednio pielęgniarki wypisywały recepty i funkcjonowało to dobrze. Nie wiadomo jaki spis będzie przeprowadzany przez urząd na terenie wsi. 

Odpowiedział Z-ca Burmistrza – odnośnie oświetlenia – przedłożono przez ENEA czyli Zakład Oświetleniowy Dróg dwa harmonogramy do zatwierdzenia przez radnych w kwocie 73 tys. zł netto. Jeszcze będą przeprowadzane rozmowy w celu obniżenia kosztów, płatność zadania rozłożona jest na 6 lat. Po podpisaniu umowy oświetlenie wykonane zostanie w okresie 2 miesięcy na istniejących punktach oświetleniowych na terenie całej gminy.  

Ad. 18

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.                                                                             Odpowiedzi udzielił Burmistrz : problem parkowania samochodów ciężarowych jest bardzo ważny. Należy zastanowić się, gdzie by można te pojazdy parkować, ponieważ jest to tylko problem wygodnictwa kierowców. Dotyczy to także samochodów osobowych.

Na interpelacje dot. spraw technicznych zostaną udzielone odpowiedzi pisemnie. 

Odnośnie ruchów kadrowych w Policji nic mi nie wiadomo, na spotkaniu pożegnalnym                     p. Klupczyńskiego  Komendant Policji Powiatowej p. Prokop przekazał mi informację, iż wykona telefon o podjętych decyzjach personalnych dot. Rewiru Dzielnicowych w Krobi, na który czekam. 

Sprawa pustostanu przy ul. Grunwaldzkiej -  z lutego 2004 r. jest wyrok Sądu Okręgowego             w Poznaniu nakazujący Gminie wskazania mieszkania socjalnego. Mimo wielu prób znalezienia mieszkania i rozmów z pokrzywdzoną stroną i jej mecenasem doszliśmy do porozumienia, iż do 31 sierpnia br. wskażę lokal rodzinie której wyrok dotyczy. Do tego czasu, czyli do jutra żadnego ruchu dot. tego pustostanu nie wykonam. Spraw jest także w toku wyższych instancji.

Radca Prawny – jeżeli sprawa (list) wysłana nie przez pocztą  to nie będzie można traktować jej jako dowód np. sprawy sądowe lub egzekucyjne. 

Burmistrz – w sprawach dot. działalności służby zdrowia należy zgłaszać określając dokładnie dzień i godzinę zdarzenia. Na najbliższą sesję proponuje zaprosić dyrektora NFZ p. Dederka.  

Burmistrz - na dzień 7.09.br. godz.18.00 w pałacu „Na fosie” ustalono termin spotkania                      z sołtysami.

Przewodniczący Rady -  w imieniu p. Z-cy  proszę o wnoszenie uwag do Programu Gospodarki Odpadami i Programu Ochrony Środowiska do czwartku godz.18.00 oraz odczytał  tekst z gazety Życie Gostynia dot. organizowanego w dniu 12 września w Gostyniu festynu charytatywnego na rzecz Dominiki Bujakiewicz.

Posiedzenie komisji budżetu odbędzie się w najbliższy czwartek o godz. 18.00.

Ad. 19

Zakończenie.

Przewodniczący Rady  : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXI sesję Rady Miejskiej w Krobi.

     Protokółowała :

         Aurelia Sikorska 

