                    








         Krobia, 1.03.2005 r.             

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXVIII/2005

                                      ====================

                                   








                                                                                                                                                         z XXVIII sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 24 lutego 2005 r.                  w sali ZSO i Z w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 17.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 12, nieobecny Józef Szczepaniak, Marian Szpurka,  Piotr Pierzchlewicz.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

3. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

4. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

5. Sołtysi gminy Krobia.

6. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2.   Przedstawienie porządku obrad.
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym.

6. Uchwała w/s zamiaru likwidacji Przedszkola w Ciołkowie.

7. Uchwała w/s zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Ciołkowie.

8. Uchwała w/s zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Nieparcie. 

9. Uchwała w/s zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Chwałkowie.

     10.  Wolne głosy i wnioski.

     11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

     12.  Zakończenie. 

Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 

Nieobecni radni Józef Szczepaniak, Marian Szpurka, Piotr Pierzchlewicz. 

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do protokołu.

      Ad. 3

      Interpelacje i zapytania radnych.

 J. Bujakiewicz – w dniu dzisiejszym otrzymałem pismo od p. Z-cy Burmistrza informujące                      o inwestycjach ujętych w budżecie na 2005 rok dot. miejscowości Niepart i Gogolewo. Jest                     w piśmie  pkt. 4 – wykonanie  chodników od drogi powiatowej do budynku przedszkola oraz przy drodze powiatowej na odcinku od skrzyżowania do przedszkola do Domu Strażaka w miejscowości Gogolewo.

Chciałbym prosić o możliwość zmiany nazwy zadania, o czym mówiłem w trakcie prac nad projektem budżetu, iż dla miejscowości istotniejszym jest  pobudowanie chodnika być może za te same pieniądze na odcinku przy drodze powiatowej od zabudowań p. Nowaka oraz do 
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skrzyżowania z drogą gminną w rejonie zabudowań p. Gembiaka. Myślę, że wszyscy uczestnicy prac nad projektem budżetu słyszeli takie ustalenia, że także p. Burmistrz i jego Zastępca. Nie rozumiem dlaczego w tej formie to zostało w tym piśmie tak przedstawione. Jeśli jest to błąd to proszę o sprostowanie, jeśli nie błąd to wnoszę o zamianę nazwy i miejsca realizacji tego zadania. 
Ad. 4.

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie działania w tym okresie związane były z ewentualną reformą sieci placówek oświatowych. 

17.02. – spotkanie Rady Miejskiej z dyrektorami szkół.

19.02. – wspólne posiedzenie komisji, wypracowanie decyzji nt. reformy oświaty tj. sieci placówek oświatowych na terenie Gminy Krobia.

21.02. – spotkanie radnych Gminy Krobia z gronem pedagogicznym terenu Gminy celem poinformowania w/w o ewentualnych zmianach.

21.02. – Burmistrz, Sekretarz, Przewodniczący Rady, Przewodniczący Komisji Oświaty – wizyta w Kuratorium Oświaty u p. Leszka Szczepaniaka odpowiedzialnego za sieci placówek oświatowych celem doinformowania się na temat procedur związanych z regulacją sieci szkół. 

16.02. – wręczenia medali i upominków z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego. 

Ad. 5

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

16.02. – wręczenia medali parom małżeńskim z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego.

17.02. – w Warszawie w Komisji Regulacyjnej - podpisano porozumienie ugodowe dotyczące roszczeń parafii Ewangelicko-Augsburskiej wobec Gminy Krobia. 

19.02. – posiedzenie Powiatowego Zarządu Hodowców Koni, ustalono na dzień 3.07.2005 r. wystawę koni, która odbędzie się w Pudliszkach.

20.02. – zebranie sprawozdawcze chóru „Harmonia” z  Krobi.

22.02. – akty notarialne dot. gruntów pod budowę obwodnicy miasta Krobi.

23.02. – spotkanie z sołtysami gminy Krobia, omówiono następujące tematy : przedstawiciel KRUS omówił  sprawę możliwości założenia osłon na wałkach przekaźnika mocy;                           p. Zastępca przedstawił inwestycje na 2005 rok;  omówiono również sprawę diet dla sołtysów, przedstawiono propozycje, dane zostaną przeliczone i przedstawione na następnej sesji. 

W dniu dzisiejszym przychyliłem się do prośby szewca z Krobi i przedzielono lokal na warsztat w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 2 w Krobi.

Mieszkańcy miejscowości Gogolewo i Napart złożyli pismo dotyczące zamiaru likwidacji szkoły w Nieparcie / pismo zostało odczytane/.

Proszę na spotkanie po sesji dyrektorów szkół Chwałkowo, Niepart i Ciołkowo.

Przewodniczący Rady -   19.02.2005 r. wypracowana została wspólna decyzja dotycząca reorganizacji placówek oświatowych przy 14 głosach popierających takie, a nie inne rozwiązania przy 1 głosie przeciwnym. Decyzja ta została zaprezentowana w dniu 21.02.             2005 r. gronu pedagogicznemu. Sprawa ta jest przedmiotem dzisiejszej sesji. Zmiany dotyczą zamiaru likwidacji: szkół podstawowych w Nieparcie, Ciołkowie, Chwałkowie, a w ich miejsce utworzenie oddziałów 0-3 oraz przedszkola w Ciołkowie a utworzenie oddziału „0” przy szkole filialnej w Ciołkowie. Szkoła podstawowa w Nieparcie i Chwałkowie mają być utworzone jako oddziały 0-3 filialne ZSPiG w Krobi, szkoła w Ciołkowie jako filia 0-3 ZSPiG w Pudliszkach bo również jest taki zamiar połączenia placówek.  

Ad. 6

Podjęcie uchwały Nr XXVIII/197/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2005 r.             w sprawie :  zamiaru likwidacji Przedszkola w Ciołkowie. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem do projektów uchwał dot. punktów  6-9 porządku obrad.     

- 3- 

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 7 

Podjęcie uchwały Nr XXVIII/198/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego  2005 r.          w sprawie : zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Ciołkowie.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 8 

Podjęcie uchwały Nr XXVIII/199/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2005 r.  sprawie : zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Nieparcie. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. 

W/w uchwałę przyjęto głosami : 11 za, 1 wstrzymujący J. Bujakiewicz. 

Ad. 9

Podjęcie uchwały Nr XXVIII/200/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2005 r.               w sprawie : zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Chwałkowie.

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.   
      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
Salę obrad opuścił radny L. Bem. 

Ad. 10

      Wolne głosy i wnioski.

Sołtys wsi Niepart – decyzję o likwidacji podjęto pochopnie bez konsultacji z mieszkańcami. Dzieci miałyby bliżej do szkoły w Gostkowie. Utrudniony będzie również dojazd, ponieważ obecnie dzieci dojeżdżające do gimnazjum muszą oczekiwać ok. 2 godzin na autobus. Widoczne  jest jak niekiedy idą pieszo do domu. A młodsze dzieci jak rano wyjadą, wieczorem przyjadą to nie będą miały siły do nauki.

Sołtys wsi Kuczyna – ile dzieci musi być w szkole, obecnie w Ciołkowie jest 96 aby szkoła mogła być nadal. O ile dzieci mają chodzić do szkoły do Pudliszek to dlaczego nie do Krobi. Ponieważ wiadomo co się dzieje w szkole w Pudliszkach. Czy radni byli zobaczyć jakie inwestycje wykonano w szkole w Ciołkowie. Tak będzie trzeba utrzymywać budynek przy klasach 0-3. 

Sołtys wsi Przyborowo – w roku ubiegłym dzieci z Przyborowa chodziły do Sarbinowa, obecnie do Ciołkowa przedszkole również, teraz mają chodzić do Krobi. Jest to niemożliwe,            a za rok pójdą do Gostynia. W Przyborowie nic nie jest realizowane, brak kanalizacji, mieszkańcy powiedzieli, że w związku z tym nie będą płacić podatków.

Sołtys wsi Gogolewo – wiele pieniędzy włożono w remont szkoły w Nieparcie np. sanitariaty                  i po co, skoro się ją likwiduje. Również młodsze dzieci będą musiały oczekiwać godzinami za odjazdem autobusu. Jakie poczyniono starania o pozyskanie środków unijnych dla szkół.  

p. Czarnecka-Wojtkowaiak przedstawiciel Rady Rodziców SP w Chwałkowie – po zasięgnięciu opinii kilku rodziców z Krobi, ich zadaniem znowu będzie bałagan z dojazdami.

Przewodniczący Rady – ośrodki oświatowe nie znikną, w tych miejscowościach będą klasy              0-3. Są to uchwały intencyjne aby można rozpocząć dalszą procedurę, aby kurator wyraził pozytywną opinię dotyczącą likwidacji tych placówek. Należy zwrócić uwagę, że liczba dzieci znacznie się zmniejsza. Dobro dziecka jest najważniejsze, sprawa dowożenia i zatrudnienia jest sprawą pierwszorzędną. Placówki oświatowe w tych miejscowościach nie zginą. Omawiano różne warianty, zakładano także całkowite zlikwidowanie niektórych placówek. Jest to dopiero zamiar likwidacji.
Dyrektor SP w Nieparcie – mowa jest, że kwestia dowzdów ma być załatwiona. Przypomnę, że dowóz dzieci szkoły z Niepartu i Chwałkowa na zajęcia sportowe do ZSOiZ był niemożliwy ze 
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względu na ograniczone środki finansowe budżetu szkoły. W kwestii dowozów nie mamy dobrych doświadczeń. 

Burmistrz – dzisiaj kończy się etap wyrażania intencji odnośnie likwidacji placówek oświatowych. Zaczyna się dalsza praca, oraz co robić aby dobra umowa i koalicja zakończyła to przedsięwzięcie. Pan przewodniczący odczytując uchwały wyraźnie wskazał adresata który musi te uchwały wykonać. To jestem ja. Chcielibyśmy powiedzieć, że zaczniemy dalszą pracę.  Chciałbym zapewnić, że czym więcej pytań zadamy tym ostateczna decyzja będzie lepsza. Rodzice dzieci zostaną pisemnie powiadomieni o zamiarach likwidacji placówek do 28 lutego br. Spotkania dla rodziców dzieci odbędą się w dniu 28.02.2005 r. ; w Ciołkowie o godz. 16.30, w Nieparcie o godz.18.15 i w Chwałkowie o godz. 20.00 w Domu Kultury. Nie jest frazesem to co powiem, podstawowym zadaniem jest dobro dziecka, także i przede wszystkim ich edukacja. Także zatrudnienie, to wszystko trzeba rozłożyć na czynniki pierwsze nawet biorąc pod uwagę nauczanie blokowe. Sprawa zatrudnienia pracowników administracji, utrzymania budynków, polityki remontowo-inwestycyjnej i warunków w jakich te dzieci powinny się znaleźć, to również bardzo ważne aspekty. Mam nadzieję, że na tych spotkaniach zadamy sobie wiele innych pytań, aby podjąć ostateczną decyzję. Do końca marca wspólnie                z dyrektorami powinniśmy wypracować materiał dotyczący przekształcenia tych jednostek.  

J. Bujakiewicz- postanowiłem zabrać głos jako jeden z radnych ponieważ uważam, że prezentowanie swego stanowiska powinno być niezależnie od okoliczności czy ono jest pozytywnie odbierane, czy negatywnie odbierane przez pewne grupy społeczne. To nie takiego potraktowania przez społeczeństwo spodziewałem się po tym, że tak głosowałem. Po prostu przekonały mnie dane opracowane przez gminę bez jakichkolwiek tendencji. Dane demograficzne są jednoznaczne, prezentowałem je na ostatnim spotkaniu z gronem pedagogicznym gminy. Tylko i wyłącznie takie przekonanie a nie aby czuć się do oczekiwań środowiska którego jestem radnym przekonały mnie o tym, że takie zdanie prezentuję.  Mój głos wstrzymujący dzisiaj w stosunku do decyzji dot.  szkoły w Nieparcie wynika wyłącznie z tego, że po prostu z dnia na dzień w stosunku do tej szkoły zmieniono stanowisko z czwartku do soboty w przekształcenie jej w oddziały 0-3. Pewnie nie jestem jedynym, ale oświadczam, że jestem tak nastawiony do sprawy, że jeżeli tutaj odczytujemy jakiekolwiek zaspokojenie ambicji dotyczące likwidacji jakiejkolwiek szkoły to po prostu jestem z boku tego. Jeśli taką informację podejmę będę przeciw. Uważałem, że należało spotkać się z gronem pedagogicznym gminy. Jestem jednym z tej grupy radnych, że kiedy urząd będzie przygotowywać materiały będą dążyć, aby były jak najbardziej szczegółowe dot. szczególnie godzin nauczania małych dzieci. Dowóz dzieci nie może stanowić problemu, również zatrudnienie nauczycieli. Zostałem przekonany, że adaptowanie dzieci w większych szkołach jest lepsze. Jeżeli w ramach przygotowanych materiałów, których oczekujemy od Urzędu  nie będzie takiego przekonania, że jest to jedyne słuszne to co dzisiaj podjęliśmy, to ja będę przeciwko uchwałom, które będą głosowane prawdopodobnie w maju.

Przewodniczący  Rady -  proszę p. Burmistrza aby wspólnie z dyrektorami rozpoczęli prace dot. opracowania materiałów niezbędnych do dalszych procedur związanych z reorganizacja placówek oświatowych. 

Ad. 11

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.                                                                             

Ad. 12

Zakończenie.

Przewodniczący Rady  : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXVIII sesję Rady Miejskiej w Krobi.

     Protokółowała :

             Aurelia Sikorska 

