Krobia, 6.09.2005 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXXIV/2005

                                      ====================

                                   








                                                                                                                                                         z XXXIV sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 30 sierpnia 2005 r.                          w sali ZSO i Z w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 19.15

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14. Nieobecny Grzegorz Jesiak.  

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Marin Kaczmarek                               - Z-ca Burmistrza Krobi

3. Hubert Olejnczak                                - Sekretarz gminy i miasta 

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. Sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

3. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji.
4.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym.

      8. Uchwała  w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
9. Uchwała w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

    10.   Uchwała w/s zmiany uchwały Nr XXIV/174/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005 rok. 

    11.   Uchwała w/s udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Gostyńskiemu. 

    12.   Uchwała w/s zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji. 

    13.   Uchwała w/s zmian budżetu i zmian w budżecie na  2005 r. 

14.   Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze  2005 roku. 
    15.   Wolne głosy i wnioski.

    16.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

    17.   Zakończenie. 
 

Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 
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Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 

Nieobecni radni : Ireneusz  Jóźwiak, Grzegorz Jesiak. 

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. Przewodniczący Rady wniósł zmiany              do porządku obrad poprzez rozpatrzenie projektów uchwał : w/s zmiany uchwały Nr XXIV/174/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005 rok jako pkt. 10 zgodnie z ustaleniami na komisji Budżetu, w/s udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Gostyńskiemu jako pkt. 11, w powyższej sprawie Powiat Gostyński na sesji Rady Powiatu przedstawił stosowne stanowisko, oraz  w/s zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji jako pkt. 12, sprawę omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji, a dotyczy inwestycji kanalizacji deszczowej ulic Mickiewicza, Morawskiego i 40-lecia PRL w m. Pudliszki.

W/w zmiany przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych. 

Porządek obrad sesji po zmianach przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych. Pierwotny porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 3.   

Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji.

J. Bujakiewicz – wnoszę o zmianę zapisu  dot. wypowiedzi sołtysa wsi Gogolewo na str. 2                  ad  3. Zapis jest kolejny raz błędny i nie uwzględnia mojej uwagi, którą zgłosiłem. Zmiana błędnie została zaprotokołowana i w istocie pozostaje taka jak pierwotnie, czyli nie zmieniona, niewłaściwa.  Pozwolę sobie na pełne zacytowanie  mojej wypowiedzi dotyczącej wnoszonej zmiany. Cytuję : proszę o naniesienie poprawki na str. 11 pkt. ad 8  w miejscu zapisu dotyczącego wypowiedzi sołtysa wsi Gogolewo, otóż wyrazy „po byłej bazie” należy zastąpić  „ po byłym barze”.   

W/w poprawkę przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych. 

Protokół z XXXIII sesji po naniesieniu w/w poprawki przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych.

Ad 4. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz :

Interpelacje radnego I. Jóźwiaka : w sprawie uzupełnienia słupków oznaczających drogę nr 434                        Gostyń-Krobia skierowana została do WZD w Poznaniu., 

- odnośnie kwestii ulic Południowej i Św. Ducha  powołana komisja unormuje ruch na tych ulicach, ulica Południowa będzie ulicą „ślepą” z możliwością wjazdu od ul. Św. Ducha zgodnie z postulatami mieszkańców, tablica informacyjna planu miasta Krobia została usunięta.

Interpelacje radnego M. Szpurka : sprawę naprawy drogi Rogowo-Ciołkowo skierowano do PZD w Gostyniu, a w sprawie  uporządkowania prywatnego terenu wystosowano pismo do właściciela posesji.

Do PZD w Gostyniu skierowano interpelację radnego R. Danka dot. usunięcia pni drzew na drodze Posadowo-Wymysłowo-Sułkowice oraz ponowiono sprawę oznakowania dojazdu do miejscowości  Rokosowo przez Pudliszki, która została zgłoszona przez radnego K. Perdona.

Radnemu J. Bujakiewiczowi udzielono odpowiedzi na zgłoszone interpelacje : dot. kanalizacji sanitarnej  m. Gogolewo, oraz w sprawie sytuacji materialnej mieszkańców naszej gminy (zostanie przedstawiona opracowywana Strategia Pomocy Społecznej przez OPS). 

Interpelacje radnego P. Marcinkowskiego : sprawa kruszenia kamienia polnego zostanie omówiona na posiedzeniu komisji Rolnictwa, natomiast czyszczenie terenu przy stawie              w Chumiętkach zostanie wykonane przed okresem zimowym przez pracowników grupy remontowej Urzędu.
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Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych.

      K. Perdon – na wniosek LZS Krobianka  w związku z tym, że po ostatnim meczu teren wokół boiska w Krobi był bardzo zaśmiecony  wnoszę o zainstalowanie koszy.

      Na salę obrad przybył radny I. Jóźwiak. 

J. Bujakiewicz : pragnę zadać kilka pytań p. Burmistrzowi w sprawie, o którą interpelował wcześniej pan radny Jóźwiak, a której to interpelacji udzieliłem swojego poparcia. Pozwolę sobie na krótkie przypomnienie. Otóż na XXX sesji rady w dniu 28.04.br., a więc przed czterema miesiącami pan radny Jóźwiak  interpelował o przygotowanie raportu o stanie środowiska, w ramach którego nastąpiłoby zainteresowanie się o możliwościach przywrócenia zadrzewiania przy drogach. Pan radny podkreślał, że „Gmina nasza staje się pustynią”.                Z przyjętego przez Radę protokołu z tej sesji nie wynika, aby pan Burmistrz udzielił na ten temat odpowiedzi. Powiedział Pan wówczas jedynie, cytuję z protokołu : „Odnośnie drzewostanu przy drogach – każda wycinka jest uzgadniana, jeśli zauważono nielegalne wycinanie drzew to należy to zgłosić”. Na następnej, a więc XXXI sesji w dniu 27.05.br. nawiązałem do tego tematu w swojej (dość obszernej) interpelacji. Zgodnie z udzieloną na tej sesji odpowiedzią udzielił mi pan pisemnej odpowiedzi pismem BR-0058/15/2005 z dnia 14.06.2005 r. cytuję udzieloną odpowiedź : „Zostały podjęte już działania mające na celu przywrócenie zadrzewień śródpolnych i ich ochronę. Dnia 27 czerwca udaję się do Ośrodka Badawczego w Turwi na spotkanie w tej sprawie. Po przeprowadzonych rozmowach wstępnych, które odbędą się szczeblu powiatowym, będzie można określić strategię działania           w tej kwestii”. Na XXXIII sesji w dniu 22.07.br. przedstawiając sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, informując o spotkaniu w Turwi stwierdził pan, że jest to sprawa bardzo droga i należy się tą sprawą zająć na szczeblu powiatu, angażując wszystkie instytucje związane z przyrodą.  Tyle tytułem przypomnienia w tej sprawie.

Moje zainteresowanie sprowadza się dzisiaj w zasadzie do jednego pytania : co dalej w tej sprawie ? Uważam, że po czterech miesiącach nie uczyniono nic istotnego. Odbyło się spotkanie, stwierdzono to, co dla każdego oczywiste i tyle.  Ośmielam się zaproponować, aby nie uczestniczył Pan, panie Burmistrzu w spotkaniu, które nic nie rozwiązuje korzystnego dla naszej Gminy. Dla zwiększenia zadrzewień naszej Gminy poprzez dokonanie nowych nasadzeń przydrożnych, śródpolnych oraz wzdłuż cieków wodnych nie są potrzebne opracowania naukowe. Tym bardziej nie są  one potrzebne na ochrony zasobów istniejących. Tutaj wystarczy zwykłe urzędnicze egzekwowanie obowiązującego prawa. Do tego jednak potrzebna jest operatywność służb ochrony środowiska. Zaś dla przywrócenia lub zwiększenia zadrzewień potrzebny jest prosty plan gminny zawierający elementarne reguły działania zawierający zachęty finansowe dla właścicieli terenów.  Myślę, że w tym zakresie wystarczającym instrumentem jest GFOŚ.  Kończąc oczekuję od pana Burmistrza odpowiedzi na następujące pytania : 

1. Co oznacza użyte przez Pana stwierdzenie, że jest to sprawa bardzo droga ?

2. Czy odbyły się, a jeśli nie to kiedy odbędą się określone przez Pana „wstępne rozmowy na szczeblu powiatu”?

3. Jaki jest Pana stosunek do wnioskowanego przez Pana radnego Jóźwiaka opracowania „raportu o stanie środowiska ?

4. Czy uważa Pan, że słusznie postępują służby drogowe dokonując całkowitej likwidacji drzew i krzewów przydrożnych zamiast wycinki selektywnej, pozostawiając wybrane drzewa bez potrzeby dokonywania nasadzeń ? Czy takie działania uzgadnia się z Pana urzędem ?
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5. Czy mógłby Pan podać przykłady skutecznej interwencji Pana urzędu,                    które zapobiegały nielegalnej wycince lub skutkowały nałożeniem kar ? Mam na myśli lata 2002-2005.

6.  Czy przewiduje Pan ujęcie w projekcie budżetu na 2006 rok wydatków na realizację poruszanego tematu ?  

A. Knebel – 1.Sprawa znaku drogowego – brak oznakowania „droga z pierwszeństwem przejazdu” na skrzyżowaniu ulicy Fabrycznej i drogi wychodzącej spod Zakładu Pudliszki S.A. Jest to bardzo niebezpieczne skrzyżowanie : dla ludzi idących do i z pracy, plantatorów, mieszkańców „Kokoszek” oraz poruszających się pojazdów. Proszę o umiejscowienie  w tym miejscu w/w znaku drogowego, jeżeli jest to możliwe to również oznaczenie przejścia dla pieszych.

2. Sprawa lokali socjalnych – bardzo proszę urząd p. Burmistrza o udzielenie mi informacji jak wygląda w gminie sytuacja lokali socjalnych, i tak: czy są wytypowane budynki, mieszkania, gdzie lokale socjalne mogłyby się znajdować; jeżeli tak to czy są oszacowane koszty ich przygotowania, adaptacji; jeżeli nie to co p. Burmistrz zamierza w tej sprawie zrobić, bo jak sam Pan przyznał taka potrzeba istnieje(chociażby sprawa eksmisji). Od początku kadencji tej Rady, przy różnych okazjach o tym się mówi, jednak ze strony Urzędu żadnego systematycznego opracowania w w/w sprawie nie doczekaliśmy się.  

3. Sprawa powiatowych inwestycji na drogach. Proszę o zwrócenie się do Zarządu Powiatu          o udzielenie informacji jakie nakłady finansowe (rzeczowe) w latach 2003-2005 Powiat Gostyński wydatkował na inwestycje, remonty, modernizacje w temacie wszystkiego co dotyczy dróg powiatowych, w rozbiciu na poszczególne gminy. Informacja powinna zawierać także udziały poszczególnych gmin w tych zadaniach.

4. W nawiązaniu do interpelacji kolegi K. Perdona proszę również o zainstalowanie koszy na śmieci wokół boiska w Pudliszkach. 

M. Szpurka – 1. Sprawę zgłaszałem już w Urzędzie, lecz ponawiam problem drogi dojazdowej do pól w miejscowości Chwałkowo za sklepem. Należy geodezyjnie wytyczyć tę drogę.

2. Jeden z mieszkańców zwrócił się o zgłoszenie konieczności wycięcia topoli rosnącej przy drodze koło jego posesji, dot. drogi polnej Chwłkowo – Gogolewo.    

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

11,28.08. – posiedzenie komisji Budżetu – opiniowanie przeniesień w budżecie zarządzeniami Burmistrza oraz uchwałą na dzisiejszej sesji.

12.08. – posiedzenie komisji Rewizyjnej – spotkanie robocze dot. aktualnie przeprowadzanych przez komisję kontroli.

18,29.08. – udział w spotkaniu p. Burmistrza z dyrektorami placówek oświatowych; w drugim spotkaniu udział wzięli także księgowi oraz radni J. Bujakiewicz, I. Jóźwiak,

· omówiono stan przygotowań do nowo rozpoczynającego się roku szkolnego 2005/2006,

· poprosiłem p. Burmistrza aby w dniu dzisiejszym w swoim sprawozdaniu przedstawił informacje dot. oświaty po zmianach; ewentualnie odpowiedział na pytania Rady odnośnie tego zagadnienia,

· zapowiadane na wczoraj spotkanie z dyrektorami i księgowymi placówek oświatowych nie wniosło nic nowego; czy wystarczy środków finansowych na oświatę, czy nie?  Byliśmy zaproszeni na to spotkanie, ale żadnej informacji na ten temat nie otrzymaliśmy. A przecież decyzje o zmianach oświatowych zostały podjęte dużo, dużo wcześniej.

18.08. – na zaproszenie sołtysa, Rady Sołeckiej wsi Niepart poprzez radnego J Bujakiewicza uczestniczyłem  w  spotkaniu  wiejskim  poświęconym  bieżącym  potrzebom  i  zgłoszonym 
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problemom w/w miejscowości. Sprawy te zostały przedstawione w formie interpelacji, które przekazałem p. Burmistrzowi. W spotkaniu uczestniczył także Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Krobi I. Rolnik.

24.08. – wspólnie z radnymi K. Perdonem i J. Bujakiewiczem uczestniczyliśmy w spotkaniu                   z Burmistrzem Gminy Miejska Górka p. Skrzypczakiem i dyrektorem Szkoły Podstawowej                     w Gostkowie. Celem spotkania było zapoznanie się w jakich warunkach będą uczyć się dzieci klas 4-6, które zgodnie z wolą rodziców, podkreślam z wolą wszystkich rodziców obwodu szkolnego Niepart-Gogolewo przeniesiono do w/w szkoły. Jak na wczorajszym spotkaniu                   z dyrektorami placówek oświatowych wspomniał radny J. Bujakiewicz – chyba nie wszystko uczyniono aby poszukać lepszych rozwiązań. Bardzo proszę radnego K. Perdona, o krótkie omówienie z przebiegu spotkania po informacji o oświacie którą,  przedstawi p. Burmistrz.

25.08. – posiedzenie komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych; przedstawiono propozycje inwestycji wiejskich.

25.08 – posiedzenie wspólne komisji Rady; omówiono propozycje wprowadzenia opłat parkingowych na Rynku, omówiono sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2005 r., wyrażono opinię dot. inwestycji w Pudliszkach zapisanej w budżecie                                 nt. „Budowa drogi wraz z odwodnieniem w Pudliszkach ul. Morawskiego, Mickiewicza,              i 40-lecia PRL”. 

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym. Załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto przedstawił informację dotyczącą oświaty, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

K. Perdon – byliśmy na spotkaniu w Szkole Podstawowej w Gostkowie, aby zapoznać się                    z warunkami w tej szkole. Szkoła ta jest zadbana, ładna lecz mała. Po dojściu uczniów ze szkoły z Niepartu wzrośnie liczebność o 70 %.  Klasy będą liczyć po 33,32 i 31 uczniów. Klasy będą przepełnione ze względu na małą powierzchnię izb lekcyjnych. W rozmowie z p. Dyrektorem Szkoły i Burmistrzem Miejskiej Górki wynikło, że zastanawiają się jak to będzie funkcjonować, czy nie zmienić obwodów szkolnych celem odciążenia tej szkoły. Ustalono, że przed jakimikolwiek  decyzjami Gminy powinny się wspólnie porozumieć. Wg informacji Burmistrza Miejskiej Górki przeprowadzone były rozmowy z Burmistrzem Krobi o połączeniu szkół w Gostkowie  i Nieparcie, co nie przyniosło żadnych rezultatów. Mają boisko szkolne, odpowiednie zaplecze.

Przewodniczący Rady – nie uzyskano informacji odnośnie  sytuacji finansowej w oświacie. 

Burmistrz – p. Skarbnik w porozumieniu z księgowymi opracuje wzór wg sugestii                             zgłoszonych na wczorajszym spotkaniu.

K. Perdon – proszę p. Skarbnik aby do materiałów dołączono sprawozdania Rb-28.

M. Szpurka –czy można określić jakie będą oszczędności w oświacie w tym lub przyszłym roku w związku z tym, że przeprowadzono restrukturyzację. 

Burmistrz -  w związku z przejściem dzieci z Niepartu i Gogolewa do szkoły w Gostkowie ubył 1 oddział w ZSPiG w Krobi. Jednak  można było tak wszystko ułożyć, że wszyscy nauczyciele mają zapewnioną pracę. 

J. Bujakiewicz – po stwierdzeniach przewodniczącego komisji Oświaty chciałem zadać pytanie p. Burmistrzowi. Proszę aby Pan dziś udzielił odpowiedzi jaką ofertę, propozycję złożył           Panu Burmistrz Miejskiej Górki w momencie, kiedy prowadzono rozmowy na temat połączenia 

organizacji szkoły w Nieparcie i Gostkowie. Na spotkaniu w szkole w Gostkowie p. Burmistrz Miejskiej Górki jednoznacznie przedstawił, że jego ofertą było połączenie tych dwóch szkół              w jedną szkołę o stopniu organizacji 1-6, przy czym nie padło stwierdzenie gdzie 1-3, a gdzie 4-6.  Bogatszy  o  tą  wiedzę  mogę  stwierdzić,  że  jeżeli  takowe  rozmowy  na  ten temat były 
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poruszane, to dziś należy tylko żałować, że my o tym nie wiedzieliśmy. Takiej wiedzy nt. szkoły w Gostkowie nie miałem, wręcz inne informacje. 

Burmistrz – na posiedzeniu wspólnym komisji przedstawiłem, że Burmistrz Miejskiej Górki wyraził zgodę na połączenie szkół, lecz klasy 1-6 miały być w Gostkowie.

      Ad. 8.

      Podjęcie uchwały Nr XXXIV/246/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2005 r.       w sprawie : przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  Na poprzednich dwóch sesjach ta i kolejna uchwała była przedmiotem obrad. Zgodnie z sugestiami                       z poprzedniej sesji przygotowano rozpatrzenie tych uchwał tak, aby nie blokować dalszych działań dot. tych gruntów, które nie stanowiły kwestii spornych. 

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad 9.

      Podjęcie uchwały Nr XXXIV/247/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2005 r.                  w sprawie :  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.                  
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 10 

            Podjęcie uchwały Nr XXXIV/248/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2005 r.              w sprawie : zmiany uchwały Nr XXIV/174/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

H. Branicka – środki z programu pozwolą na prowadzenie dodatkowych zajęć, szczególnie        w tych placówkach,  gdzie przeprowadzono restrukturyzację placówek oświatowych :                w Ciołkowie, Chwałkowie i Nieparcie. Zapewnione zostaną zajęcia przez 4 m-ce po 16 godzin tygodniowo w każdej placówce. Dotyczy to również zapewnienie odpowiednia materiałów dydaktycznych,  lecz tutaj będę oczekiwała sugestii ze strony najbardziej zainteresowanych czyli dyrektorów i kierowników filii, z którymi ustalono z p. Burmistrzem spotkanie                    w najbliższy poniedziałek.

A. Knebel – dlaczego mowa jest o tych środkach dopiero teraz, skoro wiadomo było,               że pozostały nie wykorzystane w roku ubiegłym.

Burmistrz – wprowadzono dopiero te środki do budżetu.  

P. Marcinkowski – omawiano już na komisji Rolnictwa sprawę wyposażenia świetlic wiejskich w sprzęt sportowy, i również z tych środków można by wyposażyć dodatkowo przekształcone placówki oświatowe.

H. Branicka – dnia 23.06.br. przedstawiałam te propozycje jakie w dniu dzisiejszym zawarto        w programie. 

K. Perdon – nie należy rozumieć, że sugerowano prowadzenie takich dodatkowych zajęć                   w zamian za przeprowadzoną zmianę w funkcjonowaniu placówek oświatowych.  Przed podjęciem decyzji o zakresie zajęć proszę o przedstawienie jaki będzie ich zakres.  

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 11 

            Podjęcie uchwały Nr XXXIV/249/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2005 r.            w sprawie : udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Gostyńskiemu.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
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Z-ca Burmistrza – po interpelacji zgłoszonej przez radnego J. Bujakiewicza dot. przeniesienia budowy chodnika w Gogolewie z części zachodniej na wschodnią podjęto działania                     w powiecie o zrealizowanie tej inwestycji. Przeprowadzono rozmowy, korespondencję                         i ostatecznie na sesji Rady Powiatu w dniu 25.08.br. uchwała w tej sprawie została podjęta.        Ze strony naszej Gminy koszty budowy dotyczyć będą zakupu materiału.

M. Szpurka – pamiętam kiedy była propozycja zakładania tego chodnika w Gogolewie, to mówiłem, że nie ma tam kanalizacji. Zapewniano mnie, że kanalizacja jest, a teraz okazuje się, że brakuje 51 m.  Jak to się stało?

Z-ca Burmistrza – na tym odcinku kanalizacji deszczowej nie było, jest tylko przepust na drugą stronę rowu. W związku z tym z zarządcą drogi po ocenie tak ustalono.

M. Szpurka – mówiłem, że nie ma kanalizacji, odwracamy teraz kota ogonem. Nie jestem przeciwny tej inwestycji,  ale są w gminie wsie, które w ogóle kanalizacji nie posiadają tj. Grabianowo. 

Z-ca Burmistrza – takie były wymogi techniczne zarządcy drogi i musiałem się dostosować to tego. 51 m tej kanalizacji musi był położone. 

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

Ad.12

      Podjęcie uchwały Nr XXXIV/250/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2005 r.               w sprawie : zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji. 
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Na posiedzeniu komisji Budżetu oraz  wspólnym komisji omawiano przedmiotową sprawę. 

      Z-ca Burmistrza  - podjęcie uchwały jest konieczne aby  przystąpić do postępowania przetargowego,  a następnie w połowie listopada można będzie podpisać umowę na wykonanie tego zadania. 

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.       

      Przerwa. 

      Ad. 13  

Podjęcie uchwały Nr XXXIV/251/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2005 r.            w sprawie :  w/s zmian budżetu i zmian w budżecie na  2005 r. 

Projekt uchwały omówiła skarbnik M. Kwiatkowska. 

L. Bem - przewodniczący Komisji Budżetu : komisja obradowała w dniu 24.08.br. i w dniu dzisiejszym i opiniuje pozytywnie zmiany zawarte w powyższym projekcie za wyjątkiem zmiany wprowadzonej dzisiaj dot. 5.000 zł na remont ciągnika, proszę o wskazanie innego źródła wydatkowania na ten cel, a nie z działu inwestycyjnego. 

Burmistrz – wnoszę poprawkę o przeznaczenie wydatku z rezerwy. 

L. Bem – wobec powyższego komisja opiniuje pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W/w poprawkę przyjęto jednogłośnie

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały po zmianach.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.       
Ad. 14 

  Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze  2005 roku. 
Powyższe sprawozdanie przedstawiła skarbnik M. Kwiatkowska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 15

      Wolne głosy i wnioski.

L. Bem – jak wygląda aktualnie sprawa karetki pogotowia.

A. Knebel – również jak przedstawia się sytuacja szpitala gostyńskiego.
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K. Perdon – zwracam się do p. Burmistrza z zapytaniem co dalej w sprawie sanitacji gminy w ramach MZWiKW. Minął sierpień, nic nie wiadomo czy wchodzimy w program w ramach związku.

p. Myśliński – dlaczego Rada odmówiła podjęcia uchwały dot. mojej działki nr 392. Dlaczego dyskryminuje się rzemiosło w Krobi, bo przecież kto będzie płacić podatki                    w gminie skoro utrudnia się rozwój  przedsiębiorcom. 

Sołtys wsi Niepart – zostały prawdopodobnie wycięte krzaki przy drodze od Niepartu do Rogowa, które nie zostały uprzątnięte.

P. Pierzchlewicz – przekazuję do p. zastępcy Burmistrza wniosek sołectwa Ciołkowo odnośnie drogi przez wieś. Czy istnieje możliwość wynajęcia równiarki aby doprowadzić tą drogę do stanu użyteczności?

 I. Jóźwiak – sprawa usunięcia drzewa pomiędzy apteką Amarantus a pizzerią przy               ul. Powst.Wlkp.,  ponieważ zatrzymują się tam samochody a wystająca odnoga drzewa może je uszkodzić.

Jeszcze w tym tygodniu była tablica  informacyjna z planem miasta na terenie przyszłego ronda. Tablica ta o niczym nie informuje. W dalszym ciągu wnioskuję o jej usunięcie. 

Jak będziemy reagować na rozwieszone ogłoszenia wyborcze na słupach, wiatach przystankowych?  Kto to będzie sprzątać? 

W dalszym ciągu brak odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. Uważam, że nieprawdopodobne jest aby Urząd Marszałkowski przyjechał posprzątać wiatę przystankową przy weterynarii na ul. Powst. Wlkp.   Proszę p. Burmistrza aby nie czekać i posprzątać.

W ubiegłych latach wspomniałem o zabezpieczaniu kukurydzy  przewożonej przez rolników ulicami, ponieważ zaśmieca drogę. Dlaczego mieszkańcy mają to sprzątać?

Sołtys wsi Gogolewo – jak wygląda sprawa psów, które nie maja właściciela?

      Przewodniczący Rady – chciałbym wrócić do tematu nie podjętej na ostatnich dwóch sesjach uchwały, która dotyczyła przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a mianowicie działki nr 392 przy ulicy Polnej w Krobi. Uchwała nie została podjęta z uwagi na to, iż obawiano się, że na tym terenie prowadzona może być działalność uciążliwa dla otoczenia. Jeśli zainteresowany p. Myśliński mógłby przybliżyć jaki zakres działalności zamierza prowadzić, to bardzo proszę.  
p. Myśliński – będą to magazyny oraz składowanie towarów. Działalność jaką prowadzę, blacharstwo i dekarstwo nie jest działalnością uciążliwą. Aby istnieć na rynku i być konkurencyjnym trzeba mieć zgromadzoną odpowiednią ilość towaru. 

Przewodniczący Rady – projekt uchwały w przedmiotowej sprawie był przygotowany na dzisiejszą sesję, lecz nie została wprowadzona do porządku obrad z uwagi na to, że dwukrotnie została odrzucona.  

P. Marcinkowski – zaproponował zaprosić na posiedzenie wspólne komisji p. Myślińskiego oraz mieszkańców przyległych działek aby przedstawić dalsze zamiary inwestycyjne na tych terenach, ponieważ nie było to dokładnie tak jak dzisiaj przedstawione.  

Przewodniczący Rady – sprawa działki była już omawiana, lecz nie została sprawa jasno przedstawiona. Proponuję aby sprawą zajęła się Komisja Rolnictwa i Spraw Społecznych.

Z-ca Burmistrza – sprawa działki nr 392 była przedstawiana dwukrotnie na sesjach. Była to uchwała intencyjna, która pozwalałaby dalej prowadzić dalszą procedurę. Dzisiaj nie zamykamy tematu co tam zostanie postawione. Sprawa dalej musi być zaopiniowana przez komisję urbanistyczną, a nie Kaczmarek, tylko ludzie którzy się tym zajmują. 

Burmistrz : wg informacji od p. Starosty w sprawie karetki pogotowia odbędzie się spotkanie robocze w dniu jutrzejszym, czyli mamy sygnał, że będzie to funkcjonować.

Odnośnie sprawy szpitala gostyńskiego to po okresie wakacyjnym nie było Konwentu i nic nowego poza tym co czytam i słyszę nie wiem. 
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Sprawa sanitacji gminy - przygotowywany jest program przystosowawczy dot. aglomeracji. 

Z-ca Burmistrza – w miarę odpowiednich warunków pogodowych zostanie wyrównana droga przez wieś Ciołkowo.  

Burmistrz :

p. Jóźwiak – gmina nie jest właścicielem drogi pomiędzy pizzerią a  apteką przy ulicy Powst.Wlkp. Wg mojej wiedzy jest to własność parafii. 

Komitety wyborcze są obowiązane po okresie 30 dni uporządkować plakaty wyborcze. Jeśli w tym czasie nie usuną ich, to Burmistrz ma prawo to sprzątnąć i wystawić fakturę. 

Odnośnie przewożonej kukurydzy, to każdy odpowiada za przewożony towar. My nie zabezpieczać możemy każdego transportu. 

Co zrobić z bezpańskimi psami, też Burmistrz chciałby wiedzieć? Często słyszymy                          o tragediach związanych z groźnymi psami. Dziękuję p. Bujakiewiczowi za zwrócenie uwagi na tę sprawę. Odpowiednie afisze informujące o przepisach dotyczących utrzymania porządku i ochronie zwierząt, które zostały przekazane do sołectw. Przekazałem wszystkim właścicielom jaki spoczywa na nich obowiązek. 

Z-ca Burmistrza – przystanek przy weterynarii zostanie uporządkowany.

M. Szpurka – teren Dębiny został uporządkowany. 

Zwracam się do Pani dyrektor Ratajskiej o ustosunkowanie się do następującej sprawy  : mówiono, że dzieci z Chwałkowa jak przyjdą do szkoły w Krobi nie będą rozdzielane.            A okazało się, że część dzieci jest w jednej klasie, a część  w drugiej. Istnieje także problem  z podręcznikami już zakupionymi, ponieważ nauczyciele wymagają innych. 

I. Ratajska – za mało jest dzieci aby utworzyć oddzielny oddział i trzeba było przydzielić te dzieci do istniejących już klas VI. Nowy oddział byłby 12 osobowy. Dlatego, że nie będą chodzić dzieci z Niepartu i Goglewa. Nie słyszałem głosów nie zadowolenia. Wg informacji nauczycieli podręczniki zostaną zamienione między uczniami. 

J. Bujakiewicz – zajmuję głos w punkcie „wolne głosy” - w sprawie dotyczącej chodnika, który był przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. Otóż chciałem uczestnikom sesji, radnym nie trzeba, przekazać informację, że w uchwale budżetowej na 2005 rok zadanie budowy chodnika w Gogolewie było przyjęte. Realizacja inwestycji wg uchwały budżetowej była właśnie na istniejącej kanalizacji deszczowej, ale nie było sanitarnej. A więc odpowiedź, że kanalizacja deszczowa jest. Po zmianie lokalizacji tego zadania powstał drobny problem odprowadzenia wody na odcinku 50 m z terenu tejże właśnie drogi. Właściciel tej drogi, który w 80 % finansuje zadanie ustalił właśnie takie rozwiązanie. Uważam osobiście, że przy takim sposobie finansowania jak przedstawiono,  problem tak drobny, poruszony z takim akcentem nie powinien być podnoszony w takim kontekście w jakim miało to miejsce. Wobec raz podjętej uchwały przyjmującej realizację zadania stawianie zarzutu o braku „powagi” z tak drobnego powodu jest co najmniej zastanawiające. Zwłaszcza wobec cytowania potrzeb innych sołectw, które dobrze są  znane wszystkim radnym.

Ad. 16

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Odpowiedzi udzielił Burmistrz – sprawa dot. chyba  zamontowania większej ilości koszy przy boisku miejskim w Krobi.

      Odpowiedz na interpelację zgłoszoną przez p. Bujakiewicza zostanie udzielona pisemnie.

      Panie Przewodniczący, czy chodzi o wyjazd z parkingu przy zakładzie Pudliszki S.A., to zostanie sprawdzone jaka istnieje możliwość postawienia znaku. Odnośnie mieszkań socjalnych to rozmawiano na posiedzeniach  wspólnych komisji, iż jest to poważny problem, którym należy zająć przy przyszłorocznym budżecie.

      Wytyczenie geodezyjne drogi będzie utrudnione. Jeśli wycinka drzewa dot. gruntu prywatnego, to  właściciel musi złożyć wniosek jego o wycięcie. 
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Ad. 17

Zakończenie.

Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXXIV sesję Rady Miejskiej w Krobi.

         Protokółowała :

              Aurelia Sikorska 

