Krobia, 28.11.2005 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXXVI/2005

                                      ====================

                                   








                                                                                                                                                         z XXXVI sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 22 listopada 2005 r.                          w sali ZSO i Z w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 20.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Marin Kaczmarek                               - Z-ca Burmistrza Krobi

3. Hubert Olejnczak                                - Sekretarz gminy i miasta 

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. Sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

3. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z XXXV sesji.
4.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym.

      8.   Uchwała w/s  zasad udzielania stypendiów dla uczniów.
9. Uchwała w/s  programu współpracy Gminy Krobia na 2006 r. z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz               o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.   
    10. Uchwała w/s wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Województwa Wielkopolskiego. 

    11.   Uchwała w/s wyrażenia zgody na nabycie gruntów na poszerzenie ulicy Targowej w Krobi.

    12.   Uchwała w/s wyrażenia zgody na zamianę gruntów na poszerzenie ulicy Targowej w Krobi. 

13. Uchwała w/s wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości położonej                   w  Ciołkowie. 

14. Uchwała w/s wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości położonej                  w  Rogowie. 

    15. Uchwała w/s wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości położonej                  w  Pudliszkach. 
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16.   Uchwała w/s wyrażenia zgody na zbycie gruntów.  

    17.   Uchwała w/s zmian budżetu i zmian w budżecie na  2005 rok. 
    18.   Wolne głosy i wnioski.

    19.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

    20.   Zakończenie. 


Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.       

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

        Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. Przewodniczący Rady : zgodnie              z ustaleniami z posiedzenia wspólnego komisji 17.11.br. na wniosek radnego K. Perdona wnioskuje o wycofanie z porządku obrad sesji pkt. 17, uchwałę w/s ustalenia strefy płatnego parkowania, wprowadzania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenia sposobu ich pobierania  i wysokości stawek opłat. 

        Pierwotny porządek obrad sesji stanowi załącznik do protokołu. 

        W/w zmianę przyjęto jednogłośnie.

         Porządek obrad sesji po zmianach przyjęto jednogłośnie. 

Ad 3.   

Przyjęcie protokołu z XXXV sesji.

Przewodniczący Rady – wnoszę zmianę, o uzupełnienie do protokołu, w którym nie ujęto omyłkowo punktu 13 dot. informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

A. Zielony – na stronie 9 wiersz 25 zapisano – czy tabela nr 4 mogłaby być rozbita na poszczególne kwartały. Chodziło o to, aby określono jaka kwota w poszczególnych kwartałach była wydatkowana, z czego wnikać będzie o stopniu realizacji inwestycji.  

I. Jóźwiak – zgłaszam o przyzwolenie naniesienia stylistycznych poprawek w moich wypowiedziach zamieszczonych w protokole, nie merytorycznych lecz stylistycznych. 

Zgłoszone poprawki przyjęto jednogłośnie. 

W/w protokół przyjęto jednogłośnie. 

Ad 4. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz :

Radnemu A. Knebel – w sprawie zatrudnienia dodatkowego policjanta skierowane zostało pismo do Komendanta Powiatowej Policji w Gostyniu. 

Radnemu J. Bujakiwiczowi – odnośnie segregacji odpadów sprawę przedstawię w informacji       o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.  

Sprawa dot. sprzedaży napojów alkoholowych, czasu pracy placówek sprzedających alkohole została przekazana radnemu pisemnie, interpretacja radcy prawnego. 

Sprawy dotyczące dróg powiatowych skierowano do PZD w Gostyniu. 

Radnemu I. Jóźwiakowi – ponowiono pismo do WZD w Poznaniu w sprawie uzupełnienia słupków przy drodze nr 434 Krobia – Gostyń. 

Udzielono także odpowiedzi w sprawie chodników oraz pozostałych zgłoszonych spraw. 

J. Bujakiewicz : dziękuję za otrzymane odpowiedzi na interpelacje. Do PZD skierowano  interpelacje, które zgłosiłem dot. dróg. Wystąpienie po 3 tygodniach do PZD uznaję za bardzo późne, wobec  powyższego  nie  otrzymano  odpowiedzi  do  dnia  dzisiejszego.  Na  przyszłość 
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proszę o kierowanie spraw do innych instytucji w szybszym tempie, być może pozwoliłoby to na udzielenie odpowiedzi i dziś mógłbym zająć stanowisko w tych sprawach, a jednocześnie załatwianie tych interpelacji byłoby szybsze. A szczegółowo to jeżeli chodzi o oznakowanie miejscowości Niepart to znak od strony Dębiny zoatał ponownie ustawiony, z od strony Gogolewa znak nadal leży w dawnym miejscu. Przedstawiciel PZD twierdzi, że został ponownie przewrócony czy wyrwany z ziemi. Moje zdanie jest takie, że znak nie został zamontowany na moje pierwsze zgłoszenie. 

Nie uzyskałem informacji dotyczącej psów w Gogolewie, a mówiliśmy o tym trzykrotnie. 

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych. 

K. Perdon : na posiedzeniu wspólnym komisji prosiłem o przygotowanie harmonogramu dot. realizacji dodatkowego oświetlenia. Ponieważ go nie otrzymałem, w związku z powyższym proszę o przygotowanie informacji w jakiej kolejności i gdzie dodatkowe oświetlenie będzie realizowane?

R. Danek, interpelacje dotyczą wsi Sułkowice. 1 – Zgłaszałem już sprawę rowów przy drodze Sułkowice – Wymysłowo. 

2. Kolejna spawa dot. pomalowania dachu na świetlicy, aby ująć to w przyszłorocznym budżecie.

3. Wymiana linii energetycznej we wsi.

L. Bem : w imieniu mieszkańców ulicy Kopernika i nie tylko, także tych, którzy tą ulicą jeżdżą. Na skrzyżowaniu ulic Kopernika z Kwiatową jest znaczna wyrwa w jezdni, która zagraża bezpieczeństwu. 

P. Pierzchlewicz : zmuszony jestem do powtórzenia interpelacji, które zgłaszałem i nie otrzymałem odpowiedzi. Zgodnie z § 31 Statutu interpelacje można składać w okresie mięszysesyjmym. Interpelacje złożyłem 12.09. i 17.10.br., na które nie otrzymałem odpowiedzi. Wiem, że sprawa wiaty przystankowej była omawiana na komisji Budżetu, jednak nie wiem co odpowiadać w tej sprawie zainteresowanym. 

Następną sprawę kieruję do p. Sekretarza : opieramy się na otrzymanej ustawie o samorządzie gminnym, proszę o przekazanie radnym aktualnego stanu prawnego tej ustawy.

J. Bujakiewicz : 1. Po niedługim czasie zmuszony jestem prosić o ponowne wykonanie naprawy wiaty przystankowej w Gogolewie. Przykro o tym mówić, ale została ona zniszczona przez wybicie pięciu płyt w czasie ostatniego weekendu. Z uwagi na porę roku oraz korzystanie z niej również przez młodzież szkolną zwracam się do p. Burmistrza, także do Wysokiej Rady                 o przeznaczenie możliwie odwrotnie środków na ten cel. Zaś do miejscowej policji zwracam się o dołożenie wszelkich starań dla szybkiego wykrycia sprawców. 

2. W ostatnim okresie czasu otrzymałem dokument podpisany przez dyrektora PZD, dokument pn. Wykaz robót z podziałem na gminy za lata 2003, 2004 i do 30.09.2005 r. Z dokumentu tego wynika, że w tym okresie  najmniej wydatków przeznaczono w powiecie na gminę Krobia. Łącznie jest to tylko  639 tys. zł za trzy lata, co stanowi tylko 6 % sumy ogólnej. Proszę              o informację czy podjęto, czy zamierza Pan podjąć kroki  aby ten stan rzeczy zmienić? Nasza gmina jest drugą pod względem wielkości w powiecie, tymczasem na gminy przeznaczono  trzykrotnie  więcej środków finansowych. 

I. Jóźwiak : 1. Wydaje mi się, że nie ma planu działania na wypadek awarii sieci wodociągowych. Zabrakło wody 11 listopada od godz. 19-tej do 5 rano, sytuacja powtórzyła się dania następnego. Na mój ponowny telefon z panem kierownikiem, czy ma jakiś plan zabezpieczenia miasta Krobi  w wodę pitną, nie usłyszałem odpowiedzi. Awaria miała trwać dwie godziny, a trwała 10. Sadzę, że MZWiKW w Strzelcach Wielkich nie jest przygotowany na wypadek jeśli awaria by się przedłużyła. Dlatego proszę o skierowanie pytania do firmy jak zamierzają działać w przyszłości jeżeli taka awaria powtórzyłaby się. 
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2. Trzeci raz mówię o tej sprawie.  Pierwszy raz sprawa została skierowana do PZD, obiecano, że będzie to załatwione. Kiedy zgłaszałem drugi raz, to nie zostało to przesłane do PZD. Dzisiaj po raz trzeci proszę o rozpatrzenie możliwości założenia barier  ochronnych przy drodze Pudliszki – Karzec, chodzi o tzw. Porąbkę I, II. Na odcinku tym, kiedy jezdnia jest śliska  samochody zsuwają się. Proszę o ponowne wysłanie sprawy  rozpatrzenia możliwości umieszczenia tego zadania w budżecie roku 2006. 

L. Bem : na poprzedniej sesji zgłaszałem pytanie dotyczące dofinansowania studiów pracownikom zatrudnionym w Urzędzie. Odpowiedzi do dzisiaj nie otrzymałem.  Ponawiam więc pytanie, nie jestem przeciwny takim dofinansowaniom. Czy osoby w Urzędzie, którym dofinansowano studia są wszystkimi jakie ubiegały się o takie dofinansowanie, oraz czy było ono celowe?

A. Knebel : uszkodzonych wiat przystankowych w naszej gminie jest znacznie więcej. Należałoby sprawdzić ich stan.

Odnośnie finansowania przez PZD dróg na terenie naszej gminy pragnę uzupełnić wypowiedź radnego J. Bujakiewicza. Gmina Krobia ma 91 km dróg powiatowych na swoim terenie, a to stanowi około 18 %, co przy 6 % nakładów na w/w drogi budzi nasze wątpliwości? 

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

17.10. – posiedzenie komisji Rewizyjnej – ustalenia dotyczące przedstawienia informacji podsumowującej działalność komisji w obecnej kadencji Rady.

17.10. – z okazji Dnia Edukacji Narodowej uczestniczyłem w spotkaniu Burmistrza                     z dyrektorami placówek oświatowych /wręczenie nagród/.

19.10. – posiedzenie komisji Budżetu – omówienie zmian w budżecie, opinia do zrządzenia Burmistrza. 

21.10. – uroczystości na Krobskim Rynku z okazji rocznicy rozstrzelanych 21 X 1939 r. 

26.10. – posiedzenie wspólne komisji Rady; omówienie działalności komisji Rewizyjnej obecnej kadencji, spotkanie nie zostało zakończone, do 15 listopada kontrolowane jednostki zobowiązane zostały  aby na piśmie ustosunkować się do wniosków zawartych w protokołach,

- omówienie funkcjonowania zasiłków rodzinnych.

7.11. – posiedzenie komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych; spotkanie w OPS celem zajęcia, wypracowania stanowiska do opracowywanej „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych”.

10.11. – otrzymałem projekt budżetu gminy na 2006 rok, który przekazałem Wysokiej Radzie w dniu 14.11.br. Jednocześnie skierowałem pisma do poszczególnych komisji Rady przypominające, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu gminy mają 14 dni na wydanie własnej opinii do projektu budżetu, przedstawiając ją dalej komisji Budżetu.

11.11.- odbyły się uroczystości z okazji Dnia Niepodległości.

17.11. – posiedzenie komisji Oświaty, Kultury i Sportu; omówienie projektu uchwały dotyczącej  zasad przyznawania stypendium RM.

17.11. – posiedzenie wspólne komisji Rady; omówienie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, spawy bieżące m.in.: składka dla Wielkopolski Gościnnej za 2004 r., ewentualny wykup szpitala powiatowego – ustalono, że nastąpi spotkanie z radnymi Powiatu Gostyńskiego w w/w sprawie. 

17.11. – posiedzenie komisji Budżetu; opinia do uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian         w budżecie na dzisiejsza sesję, opinie do zmian w budżecie dokonywanych w drodze zarządzeń Burmistrza, niektóre tematy nie zostały omówione z uwagi na brak precyzyjnych informacji, których p. Burmistrz ani p. Skarbnik nie mogli udzielić pod nieobecność p. z-cy Burmistrza.
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21.11. – w gronie radnych J. Bujakiewicza i I. Jóźwiaka uczestniczyłem w spotkaniu w OPS        z okazji Dnia Pracownika Socjalnego.   

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym. Załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto : 

9.11. – spotkanie z firmą Remendis na temat odpadów segregowanych. Dyrektor zobowiązał się, że do 31 grudnia przygotowana zostanie analiza dot. kolejnego etapu segregacji na terenie gminy.  Zmieniły się zasady dofinansowywania przez firmy, obecnie dąży się do tego aby segregację przeprowadzać na miejscu. Lecz jest to oddzielny temat do analizy, ponieważ do 13 stycznia 2006 r. Rada musi przyjąć nowe zasady gospodarki odpadami, materiały w tej sprawie są przygotowywane. 

14.11. – spotkanie z dyrektorem szpitala gostyńskiego i dyrektorem pogotowia ratunkowego. My ze swojej strony spełniliśmy warunki, pomieszczenie dla karetki jest przygotowane. Dyrektor zapewniał, że jeszcze w tym miesiącu karetka będzie stacjonować w Krobi. Problemy dotyczą wyposażenia osobowego. 

15.11.– spotkanie z radnym Powiatu Gostyńskiego p. L. Hądzlikiem nt. ścieżki rowerowej przy drodze  Pudliszki-Kuczynka.  Propozycja Powiatu rozłożenia tej inwestycji na trzy lata.                        W spotkaniu uczestniczył także dyrektor PZD p. G. Mayer.

16.11. – spotkanie z p. Starostą nt. karetki pogotowia oraz dofinansowania przez Gminę wykupu nieruchomości szpitalnych.

17. 11 – eliminacje konkursu „Śpiewać każdy może”.

 21.11. - uczestniczyłem w święcie Pracownika Socjalnego. Apeluje do wszystkich państwa oraz sołtysów, iż kierownik OPS przygotowuje Strategię dot. pomocy społecznej, wysłano kilkadziesiąt ankiet na ten temat, wróciło kilka, proszę o dostarczenie wypełnionych do Ośrodka. 

Rozstrzygnięto przetargi : 

14.11 –  na „Przebudowę ulic wraz z odwodnieniem ulic Mickiewicza, Morawskiego i 40-lecia PRL w Pudliszkach.Wpłynęły 4 oferty, najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo Chod- Dróg Krobia, cena 681 tys. zł.

22.11 – remont wewnętrznych schodów Ratusza. Wpłynęła 1 oferta R. Waleński Gogolewo, cena 8 tys. zł. 

Po podjęciu dzisiaj uchwały w sprawie stypendiów dla uczniów informuję o składaniu wniosków o przyznanie stypendium przez szkoły, rodziców, UKS-y oraz organizacje,                  w których zrzeszona jest młodzież. 

      Ad. 8.

            Podjęcie uchwały Nr XXXVI/256/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                  w sprawie :  zasad udzielania stypendiów dla uczniów.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty K. Perdon – zgodnie z ustawą dotychczasowe nagrody Rady Miejskiej zastąpione będą stypendiami. Regulamin jest powieleniem poprzedniego, w miejscach gdzie był zapis nagroda jest stypendium. Dokonano kilku zmian - wg sugestii dyrektorów szkół wprowadzono zapis w § 1, że stypendium jest przyznawane za miniony rok szkolny. Stypendium będzie mógł otrzymać uczeń zrzeszony w organizacji działającej                     w określonej dziedzinie, sportu, kultury, nauki. Komisja przed wydaniem opinii prosi                      p. Burmistrza o odpowiedz, czy działa powołana Młodzieżowa Rada, ponieważ w regulaminie wymieniona jest  taka Rada. Komisja nie proponuje aby taki zapis wykreślić, lecz zastanawia się czy ona wogóle działa. 

Burmistrza - Rada nie działa.
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K. Perdon- w związku z powyższym Komisja wnioskuje, aby pkt. 4 regulaminu dot. Młodzieżowej Rady wykreślić oraz w związku z tym, że osiągnięcia są za miniony rok szkolny proponujemy dokonać zmiany terminu rozpatrywania wniosków w § 12 ust. 1 - do 15 września. Wręczanie nagród może być w terminie Dnia Edukacji Narodowej. 

Radca prawny – w § 12 ust.3 konieczny jest zapis, że w roku 2005 wnioski będą składane do dnia 5 grudnia. 

J. Czarnecki – nie będą to stypendia za naukę jakie określiło Ministerstwo.  

W/w wnioski przyjęto jednogłośnie. 
W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.      

Ad 9.

Podjęcie uchwały Nr XXXVI/257/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                  w sprawie :  programu współpracy Gminy Krobia na 2006 r. z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów  o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia              i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego       i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.   
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 17.11.br. 

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 10 

      Podjęcie uchwały Nr XXXVI/258/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.        w sprawie : wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Województwa Wielkopolskiego. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 17.11.br. 
      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

      Ad. 11  

      Podjęcie uchwały Nr XXXVI/259/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.            w sprawie : wyrażenia zgody na nabycie gruntów na poszerzenie ulicy Targowej w Krobi. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Zgodnie                           z ustaleniami na posiedzeniu wspólnym komisji 17.11.br. dopisano powierzchnię działek. Zgłaszam moją wątpliwość, że najpierw wykonywana była inwestycja a później regulujemy stan prawny drogi.

      Burmistrz – regulacja prawny działek musi nastąpić.

      L. Bem – najpierw zrobiony został chodnik, a późnej wykupujemy teren i przeznaczamy na to 16 tys. zł, czyli m² wynosi 40 zł. Pytanie, gdzie w Krobi za taka cenę można kupić grunt ? Zabezpieczenie w budżecie na 2006 rok tak dużej kwoty to przesada.    

      Z-ca Burmistrza – w projekcie budżetu na 2006 rok wystąpił błąd,, kwota ta jest rozbita na trzy pozycje, cena na 1 metr wynosi 25 zł.
K. Perdon – cena jest wysoka, jeżeli będziemy robić kolejne inwestycje, to też mieszkańcy będą żądać takiej kwoty. 

Z-ca Burmistrza – cena 25 zł jest adekwatna do gruntów na terenie gminy. 

R. Danek – chyba lepiej jeśli najpierw zostanie uregulowana sprawa własności gruntów,                   a później realizowana zostanie inwestycja.

K. Perdon – co się stanie jeśli uchwała nie zostanie podjęta.

Z-ca Brumistrza -  poczyniłem starania aby wykupić grunty o tych osób, chodnik został założony. Jeśli uchwała nie zostanie podjęta, to grunty pozostaną w użyczeniu.  
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J. Bujakiewicz – rozumiem potrzebę uregulowania stanu sprawnego, moja wątpliwość jest co do zapisu uchwały „ W ramach posiadanych środków finansowych zagwarantowanych w budżecie na 2006 r.”. Jeszcze nie ma budżetu, jest tylko projekt, czy dobrze postępujemy podejmując dzisiaj uchwałę dot. finansów 2006 roku mam wątpliwość.

Radca prawny – dlatego, że podstawą prawną jest uprawnienie Rady do  podjęcia tej uchwały. Skora Rada podejmie, to decyduje czy będą takie środki w budżecie na 2006 rok , czy nie. Rada decyduje, że gwarantuje środki na ten cel.

L. Bem – czy jest zasadność podjęcia tej uchwały skoro nie ma jeszcze budżetu na 2006 rok. Poczekajmy na budżet 2006 r., w którym zagwarantowane będą określone środki.

L. Bem – dlaczego taki projekt został przedłożony Radzie skoro nie ma gwarancji środków              w przyszłorocznym budżecie, jakie jest tego cel. 

Z-ca Burmistrza – przygotowano wszystkie uchwały, które uregulują stan sprawny gruntów jeszcze w tym miesiącu, aby jeszcze w tym roku rozpocząć dalszą procedurę.

Przewodniczący  Rady– nie kwestionujemy tego, że chodnik na ul Targowej powinien być, lecz sprawę  własności gruntów, co powinno być już uregulowane.

Burmistrz – w wielu przypadkach często zdarza się tak, że dopiero przy tworzeniu, projektowania zadania wynikają sprawy nieuregulowanej własności gruntów prywatnych.   

L. Bem – mamy sprawę obwodnicy, której budowa nie rozpoczęła się dopóki p. Burmistrz nie uregulował sprawy własności gruntów. A w budżecie zaplanowano zadanie, które nie jest jeszcze zatwierdzone i dzisiaj mamy już podjąć decyzje w tej sprawie.

Z-ca Burmistrza – są to zasiedziałości gruntowe lat poprzednich.

M. Szpurka – wiele lat zgłaszano, że jest to droga błotna, wymagająca remontu. Ulica ta została zrobiona i uważam, ze trzeba podjąć tę uchwałę.

W/w uchwałę przyjęto głosami : 8 za, 6 wstrzymujących L. Bem, J. Bujakiewicz, St. Hyżyk,   P. Marcinkowski, St. Olejnik, K. Perdon.       
Ad. 12 

      Podjęcie uchwały Nr XXXVI/260/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                          w sprawie : wyrażenia zgody na zamianę gruntów na poszerzenie ulicy Targowej w Krobi. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Zgodnie                           z ustaleniami na posiedzeniu wspólnym komisji 17.11.br. z projektu uchwały wykreślono dane właściciela działki. 
      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.    

  Ad. 13

  Podjęcie uchwały Nr XXXVI/261/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                          w sprawie : wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości położonej  w  Ciołkowie. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 17.11.br.       

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.         
  Ad. 14

  Podjęcie uchwały Nr XXXVI/262/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                          w sprawie : wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości położonej  w  Rogowie. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 17.11.br.      

       W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

  Ad. 15

  Podjęcie uchwały Nr XXXVI/263/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                          w sprawie : wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości położonej w Pudliszkach. 
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      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 17.11.br., gdzie postawiono pytanie, jaki mamy interes społeczny w tej sprawie.      

      Burmistrz  - na posiedzeniu wspólnym komisji omawiano szczegółowo uchwałę. Jest to zakład, który zatrudnia 20 osób, przejęcie gruntu na własność gminy to zabezpieczenie surowca do działalności jednostki, które uważam za celowe.       

       W/w uchwałę przyjęto głosami : 14 za, 1 wstrzymujący J. Bujakiewicz.    

  Ad. 16

  Podjęcie uchwały Nr XXXVI/264/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                      w sprawie : wyrażenia zgody na zbycie gruntów. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 17.11.br.      

      L. Bem – mówiliśmy o rozbiórce budynku, którą wykona nabywca. Czy zawarte to zostanie             w umowie.

      Z-ca Burmistrza – tak, określone zostanie to w umowie. 

      Salę obrad opuścił radny M. Szpurka. 

        W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 14 radnych.   

        Przerwa. 

  Ad. 17

  Podjęcie uchwały Nr XXXVI/265/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 listopada 2005 r.                      w sprawie : zmian budżetu i zmian w budżecie na 2005 rok. 

  Salę obrad opuścili radni I. Jóźwiak, J Szczepaniak. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Skarbnik                          p. M. Kwiatkowska przedstawiła zmiany w budżecie zawarte w projekcie przedmiotowej uchwały.

      Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem – komisja w dniu 17.11.br  na posiedzeniu analizowała projekt uchwały, który opiniuje pozytywnie poza przeznaczeniem dodatkowych środków na adaptację kotłowni w pomieszczeniach budynku przy ul. Powst. Wlkp. 126             w Krobi. Proszę p. zastępcę Burmistrza o wyjaśnienie skąd ataki wzrost kosztów.  

      Z-ca Burmistrza – koszty rzeczywiste to kocioł i automatyka 15 tys. zł, wykonanie technologii 28 tys., projekt 3 tys., wykonanie instalacji elektrycznej 1.600 zł. Wykonano demontaż starej kotłowni, hydroforu, starych studzienek, rozbicie ściany, wykonanie nowej stolarki okiennej                       i drzwiowej, wykonanie nowego kotła, rozdzielacza, montaż pomp, demontaż starej                            i wykonanie nowej instalacji gazowej, instalacja elektryczna.   Stolarka drzwiowa musi być jeszcze osadzona.

      A. Knebel – czy są to już wszystkie koszty na prace związane z przeprowadzonym remontem kotłowni w OPS? Czy będziemy jeszcze czymś zaskoczeni?

      Z-ca Burmistrza – nie, to już wszystko.  

      L. Bem – czy w takiej formie jak zostało przedstawione, opinia może być wydana przez całą Radę. 

      Radca prawny – tak, opinia komisji w tej formie może być, jest to dopuszczalne. 

        W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych.           
Ad. 18

      Wolne głosy i wnioski.

       R. Guderski – przedstawił zagadnienie dotyczące bezrobocia w naszej gminie oraz dane statystyczne. W podregionie tzw. leszczyńskim bezrobocie w Powiecie Gostyńskim jest najwyższe. Zwracam się do p. Burmistrza oraz przewodniczącego Rady – czy  gmina posiada 
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      program przeciwdziałania bezrobociu, ponieważ jest coraz więcej młodzieży, która ukończyła naukę i nie ma pracy.

      K. Puślednik -  nt. udziału Powiatu w inwestycjach realizowanych na terenie gminy Krobia. Budżet Powiatu ma określone ramy, zadania tj. DPS-s trzy na terenie gminy, budowano halę sportową, są to kwoty znaczące. W roku przyszłym remontowana będzie droga Wymysłowo-Sułkowice, realizacja budowy ścieżki rowerowej Pudliszki – Kuczynka, droga Krobia – Łęka Wielka. Wszystkie inwestycje drogowe ujęte są w planach.

      K. Perdon – niepokoi nie to, że ścieżka ta ma być realizowana w okresie trzyletnim. Są inne zadania realizowane w okresie jednego roku bez udziału gmin. Gmina Krobia nigdy nie odmówiła Powiatowi udziału we współfinansowaniu, pomocy przy realizacji zadań. 

      J. Bujakiewicz – ponieważ ja podniosłem temat wydatków na drogi w kontekście Powiatu,                         to proszę Panią radną aby nie czynić analogii, że ze względu na ilość DPS-ów koszty ich utrzymania mają wpłynąć na remonty dróg przeprowadzonych na terenie gminy Krobia. 

      K. Puślednik – wypowiedziałem się o całości budżetu, domy pomocy wymagały remontów             i modernizacji.  W WPI uwzględnione są wszystkie drogi, które kolejno są remontowane              w miarę możliwości budżetu.  Odnośnie budowy ścieżki rowerowej, to podjęto decyzję aby realizacja tego zadania była w jak najkrótszym terminie. 

      A. Knebel – też nie podoba mi się porównanie DPS-ów z wydatkami  drogowymi. Odnośnie pytania dot. bezrobocia, to nie ma takiego programu. Mam pytanie, w powiecie działa Rada Zatrudnienia, a ostatnio w firmie Pudliszki S.A szykowane są kolejne zwolnienia. Jaki wpływ ma Rada Zatrudnienia w tej sprawie? 

      Burmistrz – półtora roku temu mówiono o kwestii zatrudnienia na sesji, na której obecny był dyrektor PUP. Gmina takiego programu nie ma. Modne są dzisiaj tematy dot. ściągania inwestorów, gruntów pod działalność. Gmina może jedynie przedsiębiorcy umorzyć rocznie podatek za wybudowanie hali w kwocie 1.200 zł. Jeżeli będą dzielone środki z PUP na przydział pracowników tzw. interwencyjnych, to pomóżcie aby przydzielono ich dla naszej gminy znacznie więcej.

      K. Perdon – problem bezrobocia jest znacznie skomplikowany, lecz należy zwrócić uwagę, czy istnieje analiza struktury wykształcania z podziałem na zawody. Dane te pomogą ukierunkować uczniów jakich zawodów maja się uczyć.

      A. Knebel – przykładem tego, że nie jest nam obce zatrudnienie w gminie jest podjęta dzisiaj uchwała dot. nabycia gruntów z ANR –grunty pod dalszą działalność cegielni w Pudliszkach.

      L. Bem – niektórym osobom nie opłaca się podejmować pracy, ponieważ z OPS otrzymają środki na utrzymanie. Wiele osób pracuje za granicą, a figurują jako osoby bezrobotne. 

      Radca prawny – na początku kadencji Rada przyjęła program gospodarczy i inwestycyjny, poprzez plany inwestycyjne do 2006 r. Zawarte są w nim aspekty dotyczące przeciwdziałania bezrobociu. Natomiast państwo polskie nie tworzy warunków żeby przyciągać inwestorów. Powiaty decydują o środkach na poszczególne powiaty. Powiat powinien bardziej współpracować z gminami, nie tylko na zaproszenie. 

      R. Guderski - dane dot. kryteriów Powiatowej Rady Zatrudnienia są udostępniane. Sprawy te były wielokrotnie tematem debat. Dobrze, że jest  program o jakim mówiła pani radca, tylko musi być on realizowany. Musimy walczyć o miejsca pracy, chociażby w kontekście zlikwidowanych szkół, gdzie subwencja oświatowa przeszła do innej gminy. W Radzie działa kilku przedstawicieli z naszej gminy, którzy walczą o to aby dla gminy było jak najwięcej środków. Gmina Krobia jest jedną z przodujących jeśli chodzi o wykorzystanie środków                z Funduszu Pracy tj. na roboty publiczne oraz drobna działalność gospodarczą. 

      Burmistrz – nie chodzi o to, że przy dzieleniu środków gmina Krobia jest poszkodowana, lecz o to aby na te formy było więcej środków, także dla przedsiębiorców. 

      R. Guderski – powołana Rada opiniuje potrzeby poszczególnych gmin.
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      Sołtys wsi Niepart – co z oświetleniem, które miało być uzupełnione oraz ogrzewaniem świetlicy w Nieparcie ? 

      J. Bujakiewicz – odpowiem p. Guderskiemu : temat bezrobocia jest bardzo ważnym tematem. Programu dotyczącego przeciwdziałaniu bezrobocia w gminie nie ma. Jednak temat ten przewija się przez Radę, nie jest nam obcy.  Na jednej z poprzednich sesji wnioskowałem, aby opracować sytuację  tzw. biedy w naszej gminy. Uzyskałem odpowiedź p. Burmistrza, że temat ten będzie ujęty w Strategii opracowywanej przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Proszę nie wypowiadać takich stwierdzeń, że przeniesienie subwencji oświatowej do innej gminy spowodowało zlikwidowanie miejsc pracy. Warunkiem przeprowadzenia reorganizacji było zapewnienie wszystkim zatrudnienia. I tylko pod tym warunkiem została ona przeprowadzona.     

      Na ostatniej sesji prosiłem o przedstawienie Radzie Miejskiej informacji nt. wykorzystania funduszu socjalnego pracowników tzw. interwencyjnych. Chodzi o formę i wielkość wykorzystania tego funduszu, ponieważ zobowiązałem się, że taką informację pracownikom tym przekażę.   

      Nie mogę przejść do porządku dziennego w związku z artykułem publikowanym w gazecie „Sąsiedzi Sąsiadom” na str. 10. Na mapie projektu terenów rekreacyjnych będących zadaniem Gminy, bardzo dużym, wytłuszczonym drukiem oznaczono budynek Bractwa kurkowego.  Cóż to ma być za szczególny budynek, że tak szczególnie został oznaczony. Ja wypowiadam głos nie tylko swój,  ale wypowiadam głos wielu mieszkańców, którzy po przeczytaniu tej gazety podobne stwierdzenie wypowiadają. W punkcie 5 i 6 tej mapy planuje się korty tenisowe. Jeżeli taki jest projekt tej inwestycji, to boję się, że głosy jakie docierają ze środowiska naszej gminy po tym artykule, będzie to przedmiotem obrad Rady i nie będzie akceptu dla takiej inwestycji. Jeżeli budynek Bractwa kurkowego ma być jednym z ważniejszych, to kto to utrzyma? 

      Z-ca Burmistrza – odnośnie dodatkowego oświetlenia,  otrzymaliśmy od ENEA termin do końca listopada i po podpisaniu umowy zadanie zostanie zrealizowane wg ustalonego zapotrzebowania i  harmonogramu.

      A. Knebel – firma ENEA powinna się wywiązać z ustalonego terminu realizacji.

      K. Perdon – umowa także ustana jest umową, w której ustalony termin powinien być zachowany. 

      Czy w  kwestii planów terenów rekreacyjnych zostały podjęte jakieś decyzje i są one na tyle zaawansowane, że mogą stworzyć jakieś komplikacje. 

      Z-ca Burmistrza – nie. Złożony jest wniosek, czekamy za decyzją Wojewody akceptująca ten projekt.  

      K. Perdon – jaki poziom dofinansowania zakłada ten projekt, ponieważ nie wiem, czy Gminę będzie stać na 50 % kosztów.

      Z-ca Burmistrza – w WPI mamy zapewnione środki w 25 %, o pozostałe wnioskowaliśmy        z UE. Są to środki, które możemy pozyskać. Wiadomo, aby przystąpić do przetargu środki  muszą być zapewnione w budżecie. 

      L. Bem – czy drogi też są ujęte w tym zadaniu.  

      Z-ca Burmistrza  - ogłoszenia naboru na te priorytety jeszcze nie było, prawdopodobnie będzie to na przełomie listopada, grudnia.  

      L. Bem – mamy dokumentację na drogę w Ciołkowie, powiedziano, że nie ma jeszcze naboru a  też mamy w prowizorium to zadanie ujęte. Dobrze by było aby to tez ująć.

      Z-ca Burmistrza – na ulicę Ogrodową i Pudliszki będzie składany wniosek, można tą ująć, lecz chcieć, a móc to są dwie różne rzeczy. 
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      Ad. 19

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Odpowiedzi udzielił Burmistrz –  odnośnie składania wniosków o pozyskanie środków pomocowych to sprawa się wstrzymała. Określanie warunków na jakich będą wnioski przyjmowane to oddzielny problem. Warto do tego tematu wrócić przy pracach na budżetem. 

      Radnemu J. Bujakiewiczowi – spowoduję aby interpelacje, które wysyłane są na zewnątrz wysyłane były wcześniej. Jeśli chodzi o kwestię psów w Gogolewie, to przyznaję, że staję się bezradnym w tej sprawie. 

      Przedstawił informację dotyczącą zatrudnionych pracowników z PUP w ramach tzw. rowów, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

      Odnośnie drogi Wymysłowo - Sułkowice ujęta jest w budżecie Powiatu, lecz wystąpią problemy dot. własności gruntowych przy tej drodze, która musi być uregulowana. 

      Linia energetyczna w  Sułkowicach rozumiem, że jest to zadanie do realizacji przez ENEA. 

      Sprawę taką jak  dziura na skrzyżowaniu ulic Kopernika z Kwiatową proszę interweniować od razu, aby było to naprawione szybciej. 

      Sprawdzone zostaną odpowiedzi na interpelacje zgłoszone w okresie mięszysesyjnym przez radnego P. Pierzchlewicza.

      Aktualna wersja ustawy o samorządzie gminnym zostanie przekazana radnym. 

      Zwrócimy się do Policji o szczególne zwracanie uwagi na wiaty przystankowe, które są nagminnie niszczone.

      W budżecie  Rady Powiatu ujęto trzy inwestycje drogowe jakie realizowane będą na terenie naszej gminy w roku przyszłym : droga Krobia - Łęka Wielka, Wymysłowo-Sułkowice                         i ścieżka Pudliszki- Kuczynka do realizacji na 3 lata, która kosztować ma 400 tys. zł. 

      W kwestii dofinansowania dokształcania udzielona zostanie odpowiedź, lecz mówię, że były one jak najbardziej celowe. 

      Skarbnik – pracownicy tzw. interwencyjni korzystali z funduszu socjalnego m.in. paczki świąteczne, wyjazdy na występy, wycieczki, bony.

      Burmistrz – w kontekście Strategii jaką opracowuje OPS i poruszanego tematu bezrobocia zróbmy odrobinę wysiłku aby zdiagnozować gminę w formie przygotowanych ankiet, aby mieć pełen obraz tzw. ubóstwa oraz sytuacji naszych mieszkańców.  

      K. Perdon – odnośnie ścieżki rowerowej – wydaje mi się, że koszt tej inwestycji jest wysoki, lecz obejmuje on remont nawierzchni drogi. 

      L. Bem – czy Gmina składała wniosek o pozyskanie środków finansowych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, ponieważ mamy stawy w Krobi, Wymysłowie i Chumiętkach wymagające wyczyszczenia.  A są instytucje, które otrzymują środki z tego Funduszu. 

      Z-ca Burmistrza – na dzień dzisiejszy wnioski z Gmin jeszcze nie wpłynęły do Starostwa.

      R. Danek – można pozyskać środki również z Urzędu Marszałkowskiego.

      Z-ca Burmistrza – wiaty przystankowe do 30 listopada maja być dostarczone i od razu będą rozdysponowane. Do końca roku zostanie wykonane ogrzewanie świetlicy w Nieparcie. 

      Skarbnik przedstawiła koszty jakie związane są z utrzymaniem toalet publicznych.  

      Burmistrz – cieszy mnie, że rodzina, która była klientem OPS potrafi na siebie zapracować.    

      Odnośnie ścieżki rowerowej to w zakresie zadania jest także sprawa odwodnień, rowów                      i położenie rur. Jestem przeciwny aby budowę ta rozkładać na trzy lata. 

Ad. 20

Zakończenie.

Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXXVI sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

         Protokółowała :

              Aurelia Sikorska 

