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 Krobia, dnia 19 września 2017r. 
dot. wyjaśnień postępowania pn. „Przebudowa i budowa gminnych ciągów komunikacyjnych w Krobi: ul. Sobieskiego, ul. Wiosenna, ul. Korczaka, ul. Odrodzenia, ul. Kopernika, ul. Zachodnia, ul. Cicha, ul. Kwiatowa, ul. Południowa oraz ul. Targowa w formule partnerstwa publiczno-prywatnego”

Gmina Krobia reprezentowana przez Burmistrza ul. Rynek 1, 63-840 Krobia  przekazuje wyjaśnienia, w związku z otrzymanym pytaniem do postępowania pn. „Przebudowa i budowa gminnych ciągów komunikacyjnych w Krobi: ul. Sobieskiego, ul. Wiosenna, ul. Korczaka, ul. Odrodzenia, ul. Kopernika, ul. Zachodnia, ul. Cicha, ul. Kwiatowa, ul. Południowa oraz ul. Targowa w formule partnerstwa publiczno-prywatnego”
Pytanie nr 1:
Czy do udziału w postępowaniu dopuszczone są konsorcja firm, tj. wykonawców, o których mowa w art. 23 ust. 1 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych?
Odpowiedź:
W postępowaniu pn. „Przebudowa i budowa gminnych ciągów komunikacyjnych w Krobi: ul. Sobieskiego, ul. Wiosenna, ul. Korczaka, ul. Odrodzenia, ul. Kopernika, ul. Zachodnia, ul. Cicha, ul. Kwiatowa, ul. Południowa oraz ul. Targowa w formule partnerstwa publiczno-prywatnego” dopuszczone jest ubieganie się o zamówienie przez konsorcjum o którym mowa w art. 23 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych. 
         








Z up. Burmistrza










        Michał Listwoń

/-/ Zastępca Burmistrza
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