


Załącznik nr 2 do zapytania ofertowego
	

pieczęć wykonawcy







Składając ofertę na wykonanie zadania pn. Opracowanie Studium Wykonalności oraz  przygotowanie wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie projektu wraz z niezbędnymi załącznikami dla zadania „Rewitalizacja społeczno-przestrzenna zdegradowanego obszaru Krobia Centrum” do konkursu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020  (WRPO 2014 +);.Oś priorytetowa 9 Infrastruktura dla kapitału ludzkiego; Działanie 9.2 Rewitalizacja miast i ich dzielnic, terenów wiejskich, poprzemysłowych i powojskowych; Poddziałanie 9.2.1 Rewitalizacja miast i ich dzielnic, terenów wiejskich, poprzemysłowych i powojskowych składam:

wykaz usług adekwatnych do przedmiotu zamówienia tj.  przygotowanie na zlecenie jednostki samorządu terytorialnego 1 studium wykonalności i wniosku aplikacyjnego z działań dotyczących rewitalizacji w ramach programów operacyjnych 2007-2013 i 2014-2020, który otrzymał dofinansowanie, a wartość projektu przekroczyła kwotę 3 mln zł.
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Wykonawca wraz z ww. wykazem przedkłada dokumenty potwierdzające należyte wykonanie wyszczególnionych powyżej usług  (np. lista rankingowa lub oświadczenie)
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