UZASADNIENIE DO UCHWAŁY

UZASADNIENIE PRZYJĘTYCH ROZWIĄZAŃ I ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY KURYŁÓWKA

Informacje ogólne

Zmiana studium następuje na wnioski zainteresowanych tj. „SILIKATY Ostrołęka” Sp. z o.o. z/s w Grabowie - Zakład Leżajsk – wyznaczenie dodatkowego terenu w rejonie Kopalni Piasku – obszaru górniczego Kulno A i Kulno B z przeznaczeniem na dalszą eksploatację surowców mineralnych - piasku kwarcowego oraz wniosku osoby prywatnej na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele leśne w miejscowości Kolonia Polska.

Stosownie do złożonych wniosków – po analizie, Rada Gminy Kuryłówka podjęła Uchwałę Nr X/56/2007 z 17 lipca 2007 r. o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium .

Zgodnie z art. 11 ust. 1 i 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Wójt Gminy kolejno ogłosił w miejscowej prasie i przez obwieszczenie zawiadomił właściwe organy o przystąpieniu do sporządzania zmiany studium, gromadząc wnioski niezbędne do opracowania projektu zmiany.

Na podstawie zebranych wniosków nie stwierdzono przeciwwskazań do opracowania zmian w studium. Wnioski i zalecenia zostaną wykorzystane w dalszym trybie w projekcie planu miejscowego.

Opis zmian i uzasadnienie potrzeby ich dokonania.

1. Teren preferowany do eksploatacji piasku w miejscowości Kulno.

Obecny teren pod eksploatację piasku wyznaczony w studium obejmuje obszar leśny 
o powierzchni ok. 30 ha, na którym prowadzono, na terenach ekonomicznie korzystnych , eksploatacje w latach poprzednich w różnych okresach na powierzchni ok. 4.5 ha – teren ten został zrekultywowany. Obecnie prowadzona jest przez Zakład Leżajsk eksploatacja piasku na obszarze o powierzchni ok. 1.5 ha – czynna kopalnia, na którym „SILIKATY” 
- Zakład w Leżajsku posiadają koncesję na wydobycie wydaną przez Marszałka Województwa Podkarpackiego Nr RŚ.IV.7512-88/07 z dnia 16.04.2007 r. - ważna do 
31 grudnia 2024 r.

Teren oznaczony w obowiązującym studium objęty jest Obszarem Górniczym „Kulno” ustanowionym decyzją Wojewody Rzeszowskiego Nr Oś-I-7512/13/93/96 z dnia 4.04.1996 r. Teren stanowią lasy należące do PGL L P Nadleśnictwa Leżajsk.

Eksploatacja odbywa się sukcesywnie, ciągle na małych obszarach. Według oceny zawartej w opracowaniu ekofizjograficznym do planu, nie wpływa ona niekorzystnie na prowadzoną gospodarkę leśną, krajobraz i ochronę przyrody i środowiska. 

Nie stwierdzono zanieczyszczenia środowiska substancjami ropopochodnymi i innymi od pojazdów transportowych i sprzętu górniczego, mogącymi zanieczyścić wody podziemne na obszarze i w strefie Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 425 Dębica – Rzeszów – Stalowa Wola.

Tereny poeksploatacyjne są na bieżąco rekultywowane zgodnie z Planem urządzenia lasu. 

Proponowany do wyznaczenia nowy obszar pod eksploatację piasku obejmuje udokumentowane złoża o różnej miąższości. Obszar wyznaczony w zmianie studium nie będzie w całości eksploatowany. W miejscowym planie, który zostanie sporządzony 
w oparciu o studium, przygotowaniem do eksploatacji, jego eksploatacją i rekultywacją objęte zostaną sukcesywnie niewielkie powierzchnie do 2.0 ha – z zaleceniem prowadzenia eksploatacji na terenach, na których występuje tylko złoże o miąższości ponad 3.0 m, co zapewni opłacalność eksploatacji i zachowanie półki ochronnej min. 1 m nad stwierdzonym poziomem średnim wód gruntowych, a także korzystne warunki do rozwoju nasadzanego w ramach rekultywacji nowego lasu. 

Rekultywacja wyrobisk zgodnie z przyjętymi zasadami planu urządzenia lasu pozwoli na zastąpienie ubogiego obecnie siedliska boru suchego i w większości niezmiernie rzadkiego, monogatunkowego słabego jałowego lasu sosnowego, siedliskiem bogatszym przyrodniczo, wielogatunkowym o bogatszym runie i poszyciu, a tym samym cenniejszym przyrodniczo. 

Eksploatacja - przy spełnieniu nałożonych optymalnych warunków rekultywacji oraz obowiązujących przepisów, nie wpłynie niekorzystnie na teren Kuryłowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu ustanowionego Rozporządzeniem Nr 78/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 31.10.2005 r. Niewielkie tereny eksploatacji, w stosunku do rozległego, znacznej wielkości kompleksu leśnego, będą praktycznie niezauważalne 
w krajobrazie i przyrodzie.
Zakazy, które obowiązują na terenie tego Obszaru nie dotyczą przedsięwzięć 
stanowiących cele publiczne, dla których przeprowadzona procedura oceny oddziaływania na środowisko wykaże brak niekorzystnego wpływu na obszar chronionego krajobrazu. 

Dla terenu wyznaczonego w studium, a objętego obowiązkiem opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wymagane będzie, przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i opracowanie raportu 
o oddziaływaniu na środowisko dla całego terenu /suma przedsięwzięć/ objętego granicami planu.

Teren leży poza obszarami objętymi prawną ochroną środowiska oraz poza istniejącymi i projektowanymi obszarami Natura 2000, nie występują obiekty prawnie chronione w rozumieniu ustawy „o ochronie przyrody”. Na terenie objętym zmianą studium i w jego sąsiedztwie nie stwierdzono występowania gatunków i siedlisk roślin chronionych, ostoi i miejsc lęgowych ptaków i rozrodu zwierząt objętych ochroną.

Objęcie zmianą studium i planem odpowiednio dużego terenu ma zapewnić zabezpieczenie w surowiec dla Zakładu Silikaty na okres min. 30 lat. 

Wymagane będzie, na wniosek Zakładu, utworzenie obszaru górniczego w nowych granicach oraz uzyskanie koncesji na wydobywanie surowca.

2. Teren preferowany do zalesienia w miejscowości Kolonia Polska.

Teren objęty zmianą studium położony jest w południowej części Gminy Kuryłówka przy granicy tej Gminy.

Zgodnie z wnioskiem, obejmuje wyznaczony obszar o powierzchni ok. 7 ha
w sąsiedztwie istniejącego kompleksu leśnego o pow. ok. 3.5 ha na terenie Gminy 
i kompleksu leśnego położonego po południowej stronie poza granicą Gminy . 

Sąsiedztwo dalsze stanowią niewielkie kompleksy leśne i obszary przeznaczone do zalesień. Tereny są zmeliorowane, co powinno być uwzględnione przy doborze gatunków drzewostanu .

Zgodnie z obowiązującym studium, teren położony jest w granicach Kuryłowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, w obrębie którego obowiązują zakazy i nakazy określone w Rozporządzeniu Wojewody Podkarpackiego – nie ma jednak, wzorem innych dolesianych obszarów, przeciwwskazań do zalesienia terenu.

Ponadto teren jest położony w strefie ochronnej Głównego Zbiornika Wód Podziemnych Nr 425. Lokalizacja nowego kompleksu leśnego może mieć jedynie pozytywny wpływ na ochronę przed zanieczyszczeniami zasobów wód podziemnych.
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