UZASADNIENIE 

uchwały Rady Gminy Kuryłówka uchwalającej V zmianę Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kuryłówka
Prace nad projektem V zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kuryłówka, zostały podjęte w oparciu o uchwałę Nr VIII/47/2019 Rady Gminy Kuryłówka z dnia 26 czerwca 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania V zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kuryłówka.

Granice obszarów objętych V zmianą Studium, określone na rysunku Studium w skali 1:10000, są zgodne z granicami określonymi w ww. uchwale. 

Przedmiotem V zmiany Studium są obszary udokumentowanych złóż węglowodorów:

1) w obszarze nr 1 położonym w miejscowości Dąbrowica, Słoboda i Kolonia Polska, o powierzchni około 157,71 ha, w którym występuje udokumentowane złoże gazu ziemnego "Dąbrowica Duża";

2) w obszarze nr 2 położonym w miejscowości Brzyska Wola, o powierzchni około 151,74 ha, w którym występuje udokumentowane złoże gazu ziemnego Brzyska Wola.    

Obowiązek wprowadzenia do Studium obszarów udokumentowanych złóż węglowodorów, w terminie 6 miesięcy od dnia zatwierdzenia dokumentacji geologiczno-inwestycyjnej przez właściwy organ administracji geologicznej, wynika z ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz.U. z 2019 r. poz. 868 z późn. zm.).  W terminie 6 miesięcy od upływu ww. terminu wojewoda wprowadza obszar udokumentowanego złoża do Studium i wydaje w tej sprawie zarządzenie zastępcze.  
W obszarze nr 1 wskazano teren do przeznaczenia pod zabudowę usługową z dopuszczeniem zabudowy produkcyjnej, tereny rolnicze, tereny lasów, tereny do zalesienia, dróg publicznych i wód powierzchniowych śródlądowych. W obszarze nr 2 wskazano tereny do przeznaczenia pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną i zagrodową, teren zabudowy usługowej z dopuszczeniem zabudowy produkcyjnej, tereny rolnicze, tereny lasów, w tym lasów ochronnych, tereny do zalesienia, teren cmentarza, teren fragmentu parkingu oraz wód powierzchniowych śródlądowych.
Projekt V zmiany Studium został opracowany zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293) oraz rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. U.  Nr 118, poz. 1233).

Projekt V zmiany Studium obejmuje uwarunkowania i kierunki, w zakresie których tekst Studium nie był aktualny, z uwzględnieniem obowiązujących w tym zakresie przepisów i stanu faktycznego dotyczącego obszarów objętych V zmianą. 


Stosownie do art. 10 ust. 1 pkt 7 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dla określenia potrzeb i możliwości rozwoju obszarów objętych V zmianą Studium, wynikających z istniejących uwarunkowań, uwzględniających analizy ekonomiczne, środowiskowe i społeczne, prognozy demograficzne, możliwości finansowania przez gminę wykonania sieci komunikacyjnej i infrastruktury technicznej, a także infrastruktury społecznej, służących realizacji zadań własnych gminy oraz bilans terenów przeznaczonych pod zabudowę wykorzystano opracowanie pn. „Potrzeby i możliwości rozwoju Gminy Kuryłówka”, sporządzone dla obszaru całej gminy oraz Aneks nr 1 do tego opracowania,  który został sporządzony w trakcie procedowania III zmiany Studium. Prace nad projektem V zmiany Studium zostały podjęte w trakcie sporządzania III zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kuryłówka. Dokonane powtórzenia części działań w zakresie bilansu terenów przeznaczonych pod zabudowę dla III zmiany Studium są aktualne dla V zmiany Studium. 
Z porównania maksymalnego w skali gminy Kuryłówka zapotrzebowania na nową zabudowę oraz sumy powierzchni użytkowej zabudowy, w podziale na funkcje zabudowy  oszacowanych chłonności wynika, że maksymalne zapotrzebowanie na nową zabudowę przekracza sumę powierzchni użytkowej zabudowy, w podziale na funkcje zabudowy. 
Projekt V zmiany Studium uwzględnia wymagane ustawą uwarunkowania i kierunki rozwoju, a pomija te, które nie dotyczą obszarów objętych przedmiotową zmianą.   

Nie uwzględniono uwarunkowań wynikających ze stanu krajobrazu, o którym mowa w art. 2 pkt 16e ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, oraz odstąpiono od określenia obszarów oraz zasad ich ochrony, z uwagi na brak charakterystycznych walorów krajobrazowych, dla których konieczne byłoby określenie ich ochrony. Dla obszaru województwa podkarpackiego nie sporządzono audytu krajobrazowego, co oznacza brak wytycznych audytu do uwzględnienia w kierunkach zmian w strukturze przestrzennej i użytkowaniu terenów w obszarach objętych V zmianą Studium.

Projekt V zmiany Studium uzyskał wymagane uzgodnienia i opinie, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa. Do projektu V zmiany Studium w wyznaczonych terminach jego wyłożenia do publicznego wglądu nie wniesiono uwag.
Po  zakończeniu okresu wyłożenia projektu V zmiany Studium, w terminie wnoszenia uwag do projektu, w dniu 06.02.2020 r. Wojewoda Podkarpacki wydał Zarządzenie Zastępcze znak I-IV.742.3.6.2019 w sprawie wprowadzenia obszaru udokumentowanych złóż gazu ziemnego "Dąbrowica Duża" i "Brzyska Wola" do Studium uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania przestrzennego gminy Kuryłówka. Zgodnie z art. 96 ust. 2 ustawy Prawo geologiczne i górnicze zmiana studium w formie zarządzenia zastępczego Wojewody Podkarpackiego, wywołuje takie same skutki prawne jak zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego uchwalona przez radę gminy.  
Przy opracowaniu projektu V zmiany Studium zachowano, zgodnie z art. 11 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, tryb jego sporządzania, co oznacza, kolejno podejmowane czynności planistyczne, gwarantujące możliwość udziału społeczeństwa i zainteresowanych podmiotów w procesie planowania. Mając na uwadze art. 1 ust. 2 pkt 12 ww. ustawy zachowano jawność i przejrzystość procedur planistycznych.


W związku powyższym, podjęcie przedmiotowej uchwały jest w pełni uzasadnione.

Załącznik do uzasadnienia uchwały – fragmenty ujednoliconego rysunku Studium w skali 1:10000, określające strukturę funkcjonalno – przestrzenną Gminy Kuryłówka, z wyróżnieniem zmian w odniesieniu do obszarów objętych V zmianą Studium.
