
Leśna Podlaska, dnia 23.07.2018r.
Z.O.271.3.2018
Do wszystkich Wykonawców 
Zmiana  treści  zapytania ofertowego na zadanie opracowanie dokumentacji projektowej na:  „Budowa drogi gminnej nr 100034L w miejscowości Witulin i Witulin – Kolonia Gmina Leśna Podlaska”
ogłoszone w Biuletynie Informacji Publicznej  w dniu 13.07.2018r. na stronie internetowej www.lesnapodlaska.biuletyn.net
Gmina Leśna Podlaska zawiadamia  o wprowadzeniu następującej zmiany treści  zapytania ofertowego w Części I Opis przedmiotu zamówienia w ust. 6

Treść zapytania ofertowego ust. 6 przed zmianą:
W ramach opracowania dokumentacji wymagane jest uzyskanie w imieniu Inwestora wszelkich decyzji, uzgodnień i opinii łącznie z uzyskaniem decyzji zezwolenie na realizacje inwestycji drogowej (ZRID) (przewidywany jest projekt  podziału działek), w tym ewentualnie decyzji środowiskowej i operatu wodno-prawnego.
Treść zapytania ofertowego  ust. 6 po zmianie:
W ramach opracowania dokumentacji wymagane jest uzyskanie w imieniu Inwestora wszelkich decyzji, uzgodnień i opinii wraz ze złożeniem  kompletnego wniosku zezwolenie na realizacje inwestycji drogowej (ZRID) (przewidywany jest projekt  podziału działek), w tym ewentualnie decyzji środowiskowej i operatu wodno-prawnego.
Treść  § 4 umowy –przed zmianą
Wykonawca zobowiązuje się wykonać i przekazać protokolarnie Zamawiającemu kompletną i bez stwierdzonych odpowiednio wcześniej braków dokumentację techniczną wraz ze wszelkimi uzgodnieniami i prawomocną decyzję ZRID oraz łącznie ze stosownym oświadczaniem projektanta i informacjami, o których mowa w  § 3 umowy, w nieprzekraczalnym terminie: 2018 r. 

Treść  § 4 umowy –po zmianie
1. Wykonawca zobowiązuje się uzyskać w imieniu Inwestora wszelkich decyzji, uzgodnień i opinii wraz ze złożeniem  kompletnego wniosku o zezwolenie na realizacje inwestycji drogowej (ZRID) łącznie ze stosownym oświadczeniem projektanta w terminie do dnia 20 grudnia 2018r.

Pozostałe zapisy pozostają bez zmian.
Wójt Gminy
Leśna Podlaska    
