PROTOKOŁ NR XXV/09

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 22 maja 2009 roku

w Urzędzie Gminy w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1000 – 1400 .

Udział wzięli: 

· 11 radnych (nieobecny radny Krzysztof Olczak, Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik, radna Henryka Grzywacz, radny Roman Safader)
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

Obecni :

Piotr Steffen 



Dziennikarz Aktualności Lokalnych

Wojciech Kurdzieko 


Wójt
Grzegorz Józefko


Kierownik Referatu ds. Inwestycji

Mirosław Pachuc 


Kierownik Referatu Komunalnego


Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu. 

1. Otwarcie Sesji. 


Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Skrentna otworzyła XXV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Lipka dziękując radnym oraz gościom za przybycie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.


Prowadząca obrady stwierdziła, że na 15 radnych obecnych jest 11, wobec czego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Skrentna odczytała porządek obrad:
1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Przyjęcie porządku obrad. 

4.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5.
Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

6.
Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

7.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2009 r.

8.
Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Gminy:
a) kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Lipka

b) regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, za wysługę lat oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia
c) wysokości oraz zasad przyznania i wypłacenia dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Lipkę,

d) określenia minimalnych stawek czynszu za wydzierżawianie gruntów gminnych na terenie Gminy Lipka
e) ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu    Gminy Lipka

f) wynagrodzenia Wójta.

9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

10. Zakończenie sesji.
Następnie zaproponowała głosowanie w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad:
„za” 




11głosów

„przeciw”  


 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Lipka Urszula Skrentna poinformowała, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Następnie zaproponowała głosowanie nad przyjęciem protokołu :

„za” 




11 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXIV/09.

5. Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych. 

· Radny Paweł Tuschik poprosił o wystosowanie pisma do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie w sprawie łatania dziur na drodze w kierunku Wielkiego Buczka. 
· Radna Jolanta Supernat złożyła wniosek o zabezpieczenie środków finansowych na zakup szatni do Scholastykowa w kwocie 30 tys. zł

· Radna Wanda Marzec zapytała o termin wykonania projektu budowlanego na budowę mini oczyszczalni w Trudnej.

· Radna Łucja Tumasz złożyła prośbę o zwrócenie uwagi PZD w Złotowie o dokończenie wycinki suchych drzew w kierunku Czyżkowa. Złożyła wniosek o wprowadzenie do budżetu gminy na 2010 r. remontu drogi w kierunku Czyżkowo Kolonia. Zapytała o działania dotyczące dowożenia dzieci z Konradowa do szkoły.
· Radna Leonarda Kachelek zapytała o działania dotyczące remontu drogi w kierunku Białobłocia oraz o termin zakupu koszy na śmieci i placu zabaw.

· Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna poinformowała, że Komisja Socjalna i Porządku Publicznego złożyła wniosek o zakup placów zabaw dla każdego sołectwa ze środków pochodzących z rezerwy Wójta. 
Odpowiedzi Wójta na zapytania radnych.
Wójt odpowiadając na prośbę radnego Pawła Tuschika, poinformował, że wystosowane zostało pismo oraz prowadzone były rozmowy w sprawie łatania dziur oraz remontów na drogach powiatowych z przedstawicielami Starostwa Powiatowego w Złotowie. Wicestarosta obiecał, że w kolejnym tygodniu rozpoczęty zostanie remont drogi na odcinkach, które były wcześniej zgłaszane. Na wniosek radnej Jolanty Supernat, powiedział, że przychyla się do tego wniosku. Na kolejnej sesji zaproponuje stosowane zmiany  do budżetu Gminy Lipka. Odpowiadając radnej Wandzie Marzec powiedział, że należy się zastanowić nad sposobem rozwiązania problemu zrzutu ścieków przez mieszkańców Trudnej. Na pytanie radnej Łucji Tumasz, poinformował, że istnieje możliwość zakupu busa, którym dowożone byłyby dzieci z Konradowa. Dzięki temu skrócony byłyby czas wstawania dzieci do szkoły. Następnie poinformował, że zostało zamówionych 50 koszy plastikowych.
Mirosław Pachuc dodał, że na początku czerwca zostaną zamontowane w poszczególnych wsiach.

Wójt poinformował, że w budżecie znajdują się środki na zakup 3 placów zabaw. Wstępnie Komisja Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa zaproponowała usytuować place zabaw w Batorowie, Osiedlu Winiarnia i Scholastykowie. Wskazał, że żywność tych placów zabaw nie jest długa ze względu na to, że wykonane są z drewna. 
Radny Paweł Tuschik zapytał o zakup busa osobowego. 

Wójt odpowiedział, że bus zakupiony byłby przez Urząd Gminy. Pracownik UG rano dowoziłby dzieci do szkoły. Dodał, że jest to wstępna propozycja. Wskazał, że zebrane zostaną oferty i prowadzone będą dalsze rozmowy. 
Radny Jacek Bieluszko zaproponował zakup placów zabaw w podstawowej wersji, następnie jeżeli nie zostaną zniszczone będzie możliwość dokupowania kolejnych elementów.

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna powiedziała, że Rada Sołecka i OSP Lipka złożyły wniosek o zakup placu zabaw na plac relaksowy w Lipce. Poprosiła o przychylenie się Rady Gminy Lipka do wniosku Rady Sołeckiej i OSP Lipka.

Radny Jacek Bieluszko zapytał o finansowanie sołectw.

Wójt odpowiedział, że istnieje możliwość finansowania sołectw w zakresie zadań własnych gminy. Zasada byłaby taka, że rada sołecka złoży wniosek do Wójta. Ten sprawdzi wniosek pod kątem prawnym. Następnie RG uchwali ww. wniosek. Środki dla sołectw będą dzielone proporcjonalnie do liczby mieszkańców. Fundusz sołecki nie będzie duży. Będą to środki umożliwiające realizację mniejszych zadań. Obecnie w budżecie zagwarantowane są środki w kwocie 30 tys. zł na zadania we wsiach na terenie gminy.
Barbara Józefko Skarbnik dodała, że środki dla poszczególnych sołectw będą wyliczane zgodnie ze wskaźnikami określonymi ustawowo.
Radna Łucja Tumasz nawiązała do zakupu placów zabaw. Wskazała swoje niezadowolenie faktem, że proponowany jest zakup 3 placów zabaw, a nie dla wszystkich miejscowości. Zaproponowała jednorazowy zakup placów zabaw dla wszystkich miejscowości, w których znajdują się miejsca na place zabaw. 
Wójt powiedział, że na zebraniach wiejskich w Czyżkowie nie zgłaszano wniosków o zakup placu zabaw. Dla mieszkańców Czyżkowa ważniejsze były remonty dróg oraz remont sali wiejskiej.
Radna Leonarda Kachelek dodała, że na zebraniu wiejskim w Batorowie mieszkańcy zgłaszali wnioski o remont placu zabaw. 
Wójt powiedział, że nie wystarczy zakup 18 placów zabaw, gdyż miejscowości jest więcej niż sołectw. Na dzień dzisiejszy w budżecie znajdują się środki na zakup 3 placów zabaw. 

Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że rezerwa na wydatki inwestycyjne we wsiach w budżecie wynosi 15 tys. zł

Wójt dopowiedział, że pewną pulę środków w rezerwie należy zostawić. Dlatego proponuje się zakup 3 placów zabaw za kwotę 10 tys. zł.

Radny Jacek Bieluszko zapytał czy żwirowisko w Kiełpinie rozpoczęło już działalność.

Wójt odpowiedział, że żwirownia w Kiełpinie funkcjonuje. Wydobywany żwir jest bardzo dobrej jakości. Powiedział, że koparka waryński nie sprawdza się. W przyszłości należy zastanowić się wykorzystaniem innego sprzętu do ładowania żwiru. Zainteresowanych rolników jest bardzo dużo.
Radna Łucja Tumasz poinformowała, że na drodze w kierunku Czyżkowo -Batorowo nie ma chętnych do rozwiezienia tłucznia wapiennego, który został dostarczony na remont drogi. Poprosiła o pomoc w rozwiezieniu tłucznia.
Radna Leonarda Kachelek powiedziała, że sołtys wsi Batorowo pomoże w rozwiezieniu materiału na drodze, o której mówiła radna Łucja Tumasz. 

Radna Leonarda Kachelek zapytała, czy Gmina przekaże drzewo z Potulic na wykonanie ogrodzenia cmentarza w Białobłociu. 
Kierownik Referatu Komunalnego Mirosław Pachuc powiedział, że UG jest w trakcie wycinki drzew i następnie zostaną one przewiezione do Białobłocia. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Skrentna zapytała, czy uczestnicy sesji mają pytania. Zaproszeni goście nie zadali żadnych pytań. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2009 rok.
Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że zmiany w budżecie nie wpłyną na zmianę deficytu.
Wójt dodał, że po ocenie formalnej wniosku o dofinansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich należy dopasować budżet, w którym podatek VAT nie będzie kosztem kwalifikowanym do dofinansowania. Będzie to koszt ponoszony przez Gminę. W inwestycji pn. Remont świetlic w miejscowościach Batorowo, Czyżkowo i Scholastykowo wkład własny zwiększy się o ok. 90 tys. zł. Ostatecznie nie wpłynie to na zmiany w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym. Stąd też potrzeba zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym.
Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że do budżetu dodatkowo wprowadziła dotację z tytułu podatku akcyzowego oraz że zmieniła nazwę zadania inwestycyjnego w Łąkiem. Zgodnie z rozporządzeniem  dotychczasowa nazwa zadania „Zagospodarowanie plaży wokół jeziora Łąkie” została zastąpiona nazwą „Zagospodarowanie strefy turystycznej jeziora Łąkie, gmina Lipka”. 
Wójt dodał, że nazwa zadania powinna wpisywać się w cele programu PROW, stąd zmiana nazewnictwa. 

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna otworzyła dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały:
„za”    



11 głosów
„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała Nr XXV/195/09 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2009 r. została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 niniejszego protokołu.
8.
Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Gminy:

a) kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Lipka

Wójt poinformował, że wszystkie projekty uchwał nie będą podejmowane na tejże sesji. Jednakże są one przygotowane i chciałby je omówić. Poinformował, że projekty uchwał z punktu 8 a, b, c nie zawierają żadnych zmian. Powód ich wywołania wiąże się ze zmianą przepisów regulujących ww. regulaminy. Zaproponował podjąć je w takim brzmieniu, jakie zostały przygotowane. 
Radny Paweł Tuschik zapytał o kwotę środków zabezpieczoną na nagrody dla nauczycieli i dyrektorów placówek. 
Skarbnik Barbara Józefko odpowiedziała, że kwota ta wynosi 34,9 tys. zł.

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna zapytała, z jakich środków wypłacane są nagrody Wójta. 
Wójt odpowiedział, że nagrody wypłacane są z budżetu Gminy. Jednakże na zadania oświatowe przyznawana jest subwencja oświatowa. Zgodnie z ustawą 1% funduszu prac należy przeznaczyć na fundusz nagród. Po uzgodnieniach z ZNP, Rada Gminy przyznała dodatkowo 0,35% na fundusz nagród. 
Radny Paweł Tuschik zapytał, dlaczego wynagrodzenie nauczycieli wypłacane jest z góry.

Radna Jolanta Supernat poinformowała, że wypłata wynagrodzenia wypłacana jest zgodnie z Kartą Nauczyciela.

Wójt dopowiedział, że wynagrodzenie za nadgodziny nauczycieli oraz płaca obsługi placówek oświatowych jest wypłacana z dołu. 

Radny Paweł Tuschik złożył zastrzeżenie do § 4 ust. 1 regulaminu przyznawania i wypłacenia dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych na terenie gminy Lipka. Nie zgadza się z tym, aby dodatek mieszkaniowy przysługiwał nauczycielowi niezależnie od tytułu prawnego do zajmowanego przez niego lokalu mieszkalnego. Powiedział, że w ubiegłych latach osobom zamieszkującym w domu nauczyciela, czy innym lokalu będącym własnością Gminy dodatek mieszkaniowy nie przysługiwał. Obecnie proponuje się przyznać ten dodatek.
Anna Wrzeszcz odpowiedziała, że projekt uchwały został przygotowany na podstawie uchwały obowiązującej od 2005 roku. Wyjaśniła, że nie wprowadzono do niego żadnych zmian.
Radny Paweł Tuschik zaproponował zastanowić się nad tym zapisem. 

Wójt powiedział, że sprawdzi i odpowie na pytanie radnego. 
Radny Jacek Bieluszko poprosił o przedstawienie tych punktów regulaminu, na które RG ma wpływ.

Wójt poinformował, że Rada Gminy może decydować o zmianach w  §1.1, tj. „Nauczycielowi posiadającemu kwalifikacje do zajmowanego stanowiska nauczyciela, zatrudnionemu w wymiarze nie niższym niż  połowa obowiązkowego wymiaru zajęć w szkole położonej na terenach wiejskich oraz w mieście liczącym do 5 tyś. mieszkańców, zgodnie z art. 54.ust.3 Karty Nauczyciela,  przysługuje nauczycielski dodatek mieszkaniowy w wysokości uzależnionej od liczby członków rodziny, wypłacany co miesiąc w wysokości:

1) 6% miesięcznej stawki minimalnego wynagrodzenia za pracę pracowników, ustalonego w obwieszczeniu Prezesa Rady Ministrów w sprawie minimalnego wynagrodzenia za pracę zwanego dalej „minimalnym wynagrodzeniem”.- dla 1 osoby,

2) po 2% na współmałżonka oraz każde dziecko będące na jego utrzymaniu w okresie nauki, jednak nie dłużej niż 25 roku życia.

Kwoty zaokrągla się do pełnych złotych w ten sposób , że kwotę 0,49 zł pomija się a kwotę od co najmniej 0,50 zł zaokrągla się do pełnego złotego.”
Radny Józef Domek zapytał, czy istnieje regulamin wynagradzania i premiowania pracowników obsługi placówek oświatowych i administracji. 
Wójt odpowiedział, że wysokość wynagrodzenia nauczycieli jest w kompetencji Rady Gminy, natomiast wynagrodzenia pracowników samorządowych należą w kompetencji kierowników danych jednostek. Pracownicy Urzędu Gminy mają nowy regulamin wynagradzania. W pozostałych placówkach, tj. szkołach, Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej i Gminnym Ośrodku Kultury regulamin ustala dyrektor placówki. 
Radny Józef Domek zapytał, czy w dyspozycji Wójta są środki na wynagradzanie pracowników obsługi placówek oświatowych. 

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna zaproponowała, aby przyjrzeć się płacom pracownikom obsługi. Aby w ramach nagród ująć pracowników obsługi.
Wójt powiedział, że na spotkaniu z ZNP pula 1,35 % funduszu płac jest przyznana dla nauczycieli oraz 1,35 % funduszu płac dla pracowników obsługi. Dla pracowników UG został podpisany regulamin regulujący wynagrodzenia oraz premiowanie pracowników.
Radna Jolanta Supernat zapytała, czy Wójt ma wgląd do płac pracowników obsługi jednostek organizacyjnych, by nie poróżnić płac pracowników różnych placówek na podobnych stanowiskach.
Wójt odpowiedział, że na spotkaniu z dyrektorami oraz ZNP uzgodniono, że za podobną pracę we wszystkich placówkach pracownicy mają otrzymać podobne wynagrodzenie. Jednocześnie dodał, że nie będzie to łatwe, by należycie wynagrodzić pracowników. 
Radny Jacek Bieluszko powiedział, że wskaźnik procentowy spowoduje powstanie jeszcze większych dysproporcji pomiędzy pracownikami.

Wójt zgodził się z sugestią radnego. Zagwarantowana została zwyżka w budżecie płac o 5 %, jednakże zostaną dokonane regulacje płac, gdzie podwyżka będzie zróżnicowana dla pracowników.
d) określenia minimalnych stawek czynszu za wydzierżawianie gruntów gminnych na terenie Gminy Lipka
Wójt poinformował, że nowe stawki czynszu oraz wydzierżawienia gruntów wprowadzone byłyby w 2010 r. Dzięki temu, obecni dzierżawcy będą mieli czas do zastanowienia się, czy nadal chcą dzierżawić grunty od Gminy. 
Radny Józef Domek zwrócił uwagę, że zapis w § 2, tj. . Stawki określone w § 1 mają zastosowanie od umów zawieranych od 1 stycznia 2010 r. będzie obowiązywał tylko nowe umowy podpisywane od 2010 r. Zmiany stawek nie będą obowiązywały dotychczasowych dzierżawców. 
Wójt podziękował za zwrócenie uwagi i zaproponował, aby § 2 otrzymał brzmienie: Stawki określone w § 1 mają zastosowanie od 1 stycznia 2010 r.
e) Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka
Wójt poinformował, że stawka czynszu za najem lokalu mieszkalnego zaproponowana w projekcie uchwały jest na takim samym poziomie, czyli 0,40 zł za 1 m2. Zaproponował, aby zwiększyć tę stawkę do 0,45 zł za 1 m2. Natomiast stawka za najem garażu wynosiła 1,20 zł, a nowy projekt wskazuje na podwyżkę 30 % (1,56 zł za 1 m2) zgodnie z ustaleniami Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 
Radni nie wnieśli uwag.
f)  Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta
Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały jest w takim samym brzmieniu jak poprzednia uchwała.
Radny Paweł Tuschik wskazał, że w projekcie uchwały wprowadzony został § 2 o brzmieniu: „Upoważnia się Przewodniczącego Rady Gminy Lipka do wykonywania wobec Wójta Gminy Lipka wszelkich czynności z zakresu prawa pracy, za wyjątkiem ustalania wynagrodzenia”.
Anna Wrzeszcz wyjaśniła, że wkradł się błąd i ten punkt zostanie usunięty z projektu uchwały.
Przerwa 1130 do 1140
Radny Bogdan Rydzyński zapytał o stawki wynagrodzeń wójtów sąsiednich gmin. 

Skarbnik Barbara Józefko poinformowała o stawkach wynagrodzeń wójtów sąsiednich gmin na 2008 r.
Radny Józef Domek zaproponował by porównać zarobki Wójta do zarobków wójtów ościennych gmin. 

Radny Paweł Tuschik zaproponował, aby pozostawić uchwałę w pierwotnym brzmieniu. 

Radny Bogdan Rydzyński powiedział, że wynagrodzenie Wójta nie powinno znacznie odbiegać  od wynagrodzeń wójtów sąsiednich gmin. Powinny być ustalone na poziomie porównywalnym.

Radna Leonarda Kachelek poparła propozycję radnego Bogdana Rydzyńskiego.
Radny Józef Domek zaproponował zwiększyć wynagrodzenie zasadnicze o 500 zł.

Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła propozycję radnego Józefa Domek:

- wynagrodzenie zasadnicze - 4900 zł
- dodatek funkcyjny – 1500 zł,
Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna zaproponowała 10 % podwyżkę wynagrodzenia zasadniczego.
Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że 10 % podwyżka określi wynagrodzenie w kwocie 7680 zł brutto bez dodatku stażowego.

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna zapytała, czy Rada Gminy przyjmuje 10 % podwyżkę wynagrodzenia zasadniczego.
Skarbnik Barbara Józefko odczytała składniki wynagrodzenia Wójta przy założeniu 
10 % podwyżki wynagrodzenia:
- wynagrodzenie zasadnicze - 4840 zł
- dodatek funkcyjny – 1650 zł.
Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że przy 10 % podwyżce wynagrodzenie Wójta bez dodatku stażowego wyniesie 7788 zł brutto.
9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym.

Załącznik nr 4  niniejszego protokołu.

Wójt poinformował, że na terenie byłego lotniska znajdują się odpady. Prowadzone są działania celem ich zlikwidowania i zneutralizowania. Wójt jako organ ochrony środowiska, ma obowiązek wskazać osobę, która ma zneutralizować odpady. Decyzja takowa została wydana na zarząd firmy Doradon. Firma ta odwołała się od decyzji. Decyzja ta została uchylona. Wystawiona została kolejna decyzja na Agencję Mienia  Wojskowego. AMW również się odwołała. Obecnie postępowanie jest zawieszone do czasu zbadania tychże odpadów. Poinformował, że wystąpi do Rady z wnioskiem o przejęcie torów kolejowych od AMW na mienie komunalne. Dyrektor AMW wstępnie wyraził wolę przekazania torów na mienie gminne. Najprawdopodobniej Gmina będzie musiała przejąć hydrofornię znajdującą się na terenie byłej jednostki wojskowej. 
Radny Jacek Bieluszko powiedział, że przejęcie hydroforni jest zasadne, jednakże przejęcie torów może okazać się nieopłacalne. Koszt przywracania torów do stanu pierwotnego jest bardzo duży. 
Wójt odpowiedział, że rozważa jedynie kwestię przejęcia torów. Gmina nie ma obowiązków przywracać stanu pierwotnego torów.
Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna zapytała, czy były sygnały od firm zajmujących się przetwórstwem drewna, że są zainteresowane zakupem terenów po byłej jednostce wojskowej. 

Wójt odpowiedział, że namawiał firmy na lokalizację na terenie byłej jednostki. Firmy nie są zainteresowane kupnem terenu. Dodał, że nie ma zakończonych uregulować dotyczących własności dróg dojazdowych. Dlatego też może wystąpić niebezpieczeństwo ograniczenia dojazdu do terenów leśnych, czy pól. 
Radna Jolanta Supernat zapytała, czy Gmina jest zobowiązana utylizować azbest.
Wójt wyjaśnił, że właściciel nieruchomości jest zobowiązany do utylizacji elementów azbestowych we własnym zakresie. 

Kierownik Referatu Komunalnego Mirosław Pachuc poinformował, że zostały zebrane oferty zakupu kosa i rozsiewacza. Sprzęt ten mógłby służyć do odśnieżania w okresie zimowym oraz do remontów dróg gminnych żwirem wydobywanym w Kiełpinku. Koszt zakupu piasta wynosi ok. 50 tys. zł.
10. Zakończenie sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Skrentna podziękowała za udział w XXV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, po czym zamknął posiedzenie. 
Protokołowała:



Anna Wrzeszcz 
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