PROTOKOŁ NR XXVII/09

Z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 18 września 2009 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1340 .

Udział wzięli: 

· 14 radnych (nieobecny usprawiedliwiony: Henryk Radzicki)
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

· 12 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni :

Wojciech Kurdzieko 


Wójt
Grzegorz Józefko


Kierownik Referatu ds. Inwestycji

Mirosław Pachuc 


Kierownik Referatu Komunalnego

Anna Orzechowska 


Sekretarz

Barbara Józefko 


Skarbnik
Bartosz Sadowski 


pracownik Urzędu Gminy

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu. 

1. Otwarcie Sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył XXVII Sesję Rady Gminy Lipka dziękując radnym oraz gościom za przybycie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.


Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14, wobec czego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipka za I półrocze 2009 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Wielki Buczek, dz. nr 90/5),

b) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Wielki Buczek, dz. nr 90/6),
c) przejęcia nieruchomości na mienie gminne (Lipka, dz. nr 207/4),
d) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Osowo, dz. nr 76/9),
e) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Osowo, dz. nr 76/10),
f) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Osowo, dz. nr 76/12),
g) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Osowo, dz. nr 76/11),
h) przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu
i) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2009 r.
j) wyrażenia opinii o planowanych zadaniach związanych z  ochroną, rekultywacją 
i poprawą jakości gruntów rolnych (droga dojazdowa Lipka, ul. Leśna),

9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

10. Zakończenie sesji.

Następnie Wójt zaproponował wprowadzenie zmian do porządku obrad. Zaproponował wprowadzenie punktów 8:
k) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (lokal nr 41, Trudna, 
dz. nr 181/1),

l) wydzierżawienia lokalu użytkowego stanowiącego mienie gminne (Białobłocie 
dz. nr 123/1, były budynek OSP nr 26).
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po zaproponowanych przez Wójta zmianach:
„za” 




14 głosów (nieobecny Henryk Radzicki) 
„przeciw”  


 0  głosów

„wstrzymało się”

 0  głosów

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że protokół z XXVI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Następnie zaproponował głosowanie nad przyjęciem protokołu :

„za” 




14 głosów 
„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXVI/09.

5. Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych. 

· Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik. Powiedział, że Gmina Lipka została zgłoszona do realizacji inwestycji dotyczącej budowy zespołu boisk sportowych w 2010 roku. Na ten cel potrzebne są: miejsce na lokalizację, dokumentacja oraz zakwalifikowanie się do dofinansowania realizacji inwestycji. W środę wraz z Wójtem uczestniczyli w otwarciu  boisk sportowych w Zakrzewie. Właściwie wszystkie gminy powiatu złotowskiego prócz Lipki i Tarnówki wykonały inwestycje, finansowane w ramach programu rządowego Orlik 2012. Zapytał Wójta, czy zdąży do połowy grudnia b.r. złożyć niezbędną dokumentację do ubiegania się o dofinansowanie. Czy jest ustalona  wraz z radnymi lokalizacja boisk, czy prowadzone były konsultacje 
z użytkownikami tych gruntów, na których ma powstać boisko sportowe. Następnie zapytał Grzegorza Józefko, na jakim etapie jest ogłoszenie przetargu na realizację II i III etapu inwestycji oświatowej, tj. przebudowy starej części obiektu szkolnego w Lipce. Kolejno zapytał Wójta o działania zmierzające do wykonania przebudowy drogi na ul. Sępoleńskiej (tzw. Kolonia).
· Radna Łucja Tumasz pytanie skierowała do Wicestarosty Ryszarda Goławskiego. Poinformowała, że podczas Komisji Wspólnej Wójt wskazał, że znany jest kosztorys remontu drogi powiatowej w kierunku Konradowa. Koszt tego zadania wynosi 36 tys. zł Wójt zaproponował sfinansowanie zadania w 1/3 wartości, tj. 12 tys. zł. Radni przychylili się do propozycji Wójta. Zapytała o stanowisko Powiatu w tej sprawie oraz o termin rozpoczęcia prac. 
· Radny Krzysztof Olczak zapytał Wójta o działania związane z modernizacją wjazdu na ul. Szkolnej w Lipce. 

· Radny Bogdan Rydzyński zapytał Wicestarostę odkąd rozpoczyna się droga powiatowa  nr 1027 P w kierunku Osiedla Winiarnia w Lipce, gdyż prace remontowe przy tej drodze nie zostały rozpoczęte od skrzyżowania z ul. Gajową. Odcinek 20 metrów nie został poszerzony. 
· Radny Roman Safader zapytał, czy w zmianach do budżetu Gminy na 2009 r. zostały zabezpieczone środki na wykonanie projektu budowlanego dotyczącego budowy boisk sportowych. 
· Radny Jacek Bieluszko zapytał o działania dotyczące wykonania oznakowania skrzyżowania ul. Kościuszki z Kolejową na wysokości banku. Następnie poprosił o remont drogi powiatowej na ul. Kolejowej w Lipce. 
· Radna Jolanta Supernat zapytała o to, na jakim etapie jest remont komina 
w ZS Łąkie, który zagraża bezpieczeństwu uczniów.
Odpowiedzi Wicestarosty na zapytania radnych.
Wicestarosta poinformował, że odbyło się spotkanie podczas którego poruszone zostały sprawy dotyczące remontu drogi powiatowej w kierunku Konradowa. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie pan Jacek Arter przedstawił kosztorys wykonania zadania – 36 tys. zł. Poinformował, że zadanie musi zostać omówione na posiedzeniu zarządu w przyszłą środę. Wie, że droga jest potrzebna, w szczególności 
z uwagi na dowożenie dzieci z Konradowa do szkoły. Podziękował za deklarację Wójta 
o sfinansowaniu 1/3 wartości inwestycji, tj. 12 tys. zł. Nawiązał do pytania radnego Bogdana Rydzyńskiego. Powiedział, że dokonane poszerzenie drogi w kierunku Osiedle Winiarnia w Lipce dotyczyło poszerzenia drogi utwardzonej. Odcinek od piekarni pana Tuschika w kierunku posesji radnego Bogdana Rydzyńskiego nie był utwardzony nie 
i było możliwości bez utwardzenia jego poszerzenia. W przyszłym roku Powiat Złotowski przymierza się do pokrycia dywanikiem asfaltowymi tą drogę, aż do kostki brukowej i wówczas ten odcinek również zostanie wykonany. Na pytanie radnego Jacka Bieluszko poinformował, że do wykonania oznakowania niezbędny jest projekt organizacyjny ruchu. Na koniec poinformował, że prowadzone są rozmowy z Wójtem nt. wykonania chodników na terenie Gminy i przy tych rozmowach zostanie poruszony temat oznakowania. Na ul. Kolejowej zostanie wykonana systemem gospodarczym wycinka drzew na ul. Kolejowej.

Odpowiedzi Wójta na zapytania radnych.

Wójt odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy Ryszarda Pacholika poinformował, że boiska sportowe tzw. orlik będą zlokalizowane w Lipce przy Gimnazjum i Szkole Podstawowej na ul. Szkolnej. Do dyskusji pozostaje kwestia dotycząca dokładnej lokalizacji. Poinformował, że na początku tygodnia odbędzie się spotkanie z projektantem boisk wielofunkcyjnych, który wskaże właściwe miejsce na budowę orlika. Gmina posiada dokumentację „Blisko boisko” o wartości 9 tys. zł, ale przypuszcza że ta dokumentacja będzie musiała być zmodyfikowana i jeżeli zadanie inwestycyjne zostanie przyjęte, to należało będzie zmienić ten projekt. Potwierdził, że budowa boisk orlik powinna zostać wprowadzona do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego, jednakże na dzień dzisiejszy nie jest jeszcze wprowadzona. Będzie wiedział dokładniej w przyszłym tygodniu nt. tej inwestycji i wówczas będzie wnioskował do Rady o wprowadzenie zadania do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Termin 15 grudnia 2009 r. zostanie zachowany. Następnie nawiązał do przebudowy ZS Lipka. Oznajmił, że 14 września b.r. ogłoszony został przetarg na przebudowę starej części obiektu szkolnego w Lipce. Do dnia 6 października 2009 r. istnieje możliwość składania ofert i tego też dnia nastąpi ich otwarcie. To zadanie jest wprowadzone w WPI. Kolejno poinformował, że na drogę na ul. Spokojnej w Lipce została wydana decyzja lokalizacyjna. Z uwagi na brak zgody dwóch właścicieli gruntów, po których wykonany zostanie ciąg komunikacyjny, termin wydania ww. decyzji rozciągnął się w czasie. Obecnie takowe zgody zostały podpisane i w dniu 15 września 2009 r. wniosek o podział gruntów został podpisany. Ma nadzieję, że w tym roku uda się wykonać podkłady geodezyjne, a w przyszłym roku realizację zadania. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że jego pytanie dotyczyło remontu drogi na ul. Sępoleńskiej, a nie na ul. Spokojnej.

Wójt odpowiedział, że dokumentacja budowlana została złożona do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o pozwolenie na budowę. Następnie nawiązał do pytania radnej Jolanty Supernat. Powiedział, że przetarg został rozstrzygnięty. Jeden 
z oferentów złożył protest, stąd termin rozpoczęcia inwestycji został przedłużony. Koszt zadania w wyniku przetargu wyniósł 63 tys. zł. Sądzi, że w miesiącu wrześniu-październiku zadanie zostanie wykonane. Kolejno nawiązał do pytania radnego Krzysztofa Olczaka. Powiedział, że prowadzone były rozmowy z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej „ZACISZE” w Lipce i Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg i podjęto decyzję, że obecne prace przy modernizacji skrzyżowania byłyby niecelowe, gdyż niezbędne jest wykonanie kompleksowego odwodniania. Zadanie to będzie przesunięte w czasie do czasu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 188. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik nawiązał do budowy orlika. Wskazał, 
że rozmowy w tym temacie prowadzone są już bardzo długo. Powiedział, że nie należy mówić o planach. Radni jeżeli trzeba staną na wysokości zadania i podejmą decyzję 
o zabezpieczeniu środków na realizację danej inwestycji. 13 radnych, którzy uczestniczyli w posiedzeniu Komisji Wspólnej jest za budową zespołu boisk Orlik 2012. Nie należy dyskutować, czy są w planie, czy nie. Pytał Wójta Gminy Zakrzewo Jerzego Podlewskiego o koszt wykonania dokumentacji. Ten poinformował go, że sięga 
ok. 20 tys. zł. Przewodniczący Rady Gminy uważa, że Wójt powinien stanąć na wysokości zadania tak jak przy realizacji ul . Ogrodowej, by do 15 grudnia b.r. wykonana została dokumentacja, i wszystkie formalności zostały zakończone, by w przyszłym roku istniała możliwość rozpoczęcia budowy boisk Orlik 2012. 
Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna nawiązała do wjazdu na ul. Szkolnej. Wskazała, że zasadne będzie wykonanie odwodnienia na całej ul. Szkolnej w kierunku Złotowa, 
aż do torów. Od kilku lat składa wniosek, aby wykonać pobocze dla ruchu pieszego 
i rowerzystów na ul. Szkolnej.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik uzupełnił wypowiedź radnego Romana Safadera. Uważa, że w dniu dzisiejszym należy wydzielić kwotę w budżecie gminy na wykonanie dokumentacji budowlanej – Orlik 2012. Złożył propozycję, aby w czasie przerwy dokonać zmian w budżecie na 2009 r. zabezpieczając środki na wykonanie dokumentacji. 
Wójt poinformował, że takowe zmiany zostaną  przygotowane. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Radny Kazimierz Bieluszko nawiązał do budowy boisk w ramach programu Orlik 2012. Powiedział, że należy zdecydować się na realizację zadania ze względu na to, że finansowanie Gminy jest tylko w kwocie 30 % wartości inwestycji. Następnie nawiązał do wykonania chodnika przy drodze powiatowej w Lipce na ul. Kolejowej. Wskazał, że najbardziej niebezpieczne miejsce jest od domostwa 
. Piotrowskich do domostwa p. Józefko. Tą drogą uczęszcza bardzo dużo ludzi, mieszkańcy ul. Kolejowej, Leśnej i Bługowa. Wskazał, że w 2010 r. Gmina przy współpracy z Powiatem powinny to zadanie zrealizować. 
· Sołtys wsi Scholastykowo Jan Judycki zapytał, czy są już uruchomione procedury w ramach programu „Odnowa i rozwój wsi”. Jeżeli tak, czy wskazane są terminy, gdyż niebawem rozpocznie się okres zimowy.  

· Sołtys wsi Nowy Buczek Alojzy Klimek przestawił zdjęcia ze szkód wyrządzonych przez zwierzynę łowną na polach kukurydzy w dniu 25 sierpnia 2009 r. Powiedział, że starty rolników są ogromne. 
· Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla poinformował, że w Wielkim Buczku brakuje lamp, szczególnie w kierunku p. Kostra i nad zalewem. Dodał, że we wsi  Mały Buczek są 4 domy, przy których stoją 2 lampy. Zapytał o termin zmiany systemu oświetlenia w Wielkim Buczku. 
· Sołtys wsi Nowy Buczek Alojzy Klimek podziękował za wykonanie drogi 
z tłucznia kamiennego w kierunku Wielki Buczek – Stołuńsko i jednocześnie poprosił o jej wyasfaltowanie.
· Holc Sławomir z Łąkie poinformował, że w Łąkie za szkołą znajduje się droga, której jest właścicielem. Złożył podanie do Wójta o zamianę gruntów – ww. drogi na dzierżawiony od Gminy 0,5 ha grunt, na którym znajduje się przepompownia. Zamiana polegałaby na wydzieleniu przepompowni i zamianie pozostałego gruntu z drogą o szerokości 7,5 m. Jest to droga dojazdowa do jeziora Łąkie, 
z której obecnie wszyscy korzystają. Poprosił o pozytywne rozpatrzenie jego prośby. 
· Sołtys wsi Nowe Potulice Hubert Kutzmann zapytał, czy dokonany został już odbiór drogi w Nowych Potulicach. Wskazał, że została niewłaściwie wykonana. 

Odpowiedzi Wójta na zapytania gości.

Wójt nawiązał do wykonania oświetlenia na terenie Gminy. Poinformował, że 4-5 lat powołana była komisja, która wskazała punkty świetlne jakie miały zostać wykonane. Ten zakres został wykonany. Następnie zgłaszane były uwagi dotyczące nowych punktów, m.in. w Małym Buczku, w Hucie, na skrzyżowanie w Łąkiem, 
w Scholastykowie, w Lipce na ul. Sępoleńskiej. One także zostały zrealizowane. Obecnie zbierane będą do budżetu wnioski na 2010 r. i wówczas zostanie rozważone zamontowanie dodatkowych lamp w Wielkim Buczku. Na dzień dzisiejszy nie może obiecać, że oświetlenie w Wielkim Buczku zostanie wykonane. Następnie nawiązał do drogi p. Holca. Poinformował, że obecnie nie ma drogi do przepompowni. P. Holc udostępnił swoją drogę przy boisku szkolnym. Powiedział, że temat zamiany gruntów zostanie poruszony podczas posiedzenia Komisji Komunalnej. 

Grzegorz Józefko poinformował, że drogi: Nowe Potulice – etap II i Wielki Buczek – Stołuńsko zostały wykonane zgodnie z kosztorysem i dokonano ich odbioru. Po okresie zimowym ewentualne braki lub defekty będą uzupełnione przez wykonawcę. Droga w Nowych Potulicach, od skrzyżowania do torów kolejowych leci w gruntach prywatnych pana Kutzmanna. Koszt przesunięcia tej drogi będzie znaczny, dlatego też należałoby 
to przedyskutować i zabezpieczyć środki w budżecie na ich wykup.    
Sołtys Hubert Kutzmann powiedział, że wykonawca remontu drogi poinformował go, 
że na tłuczeń będzie wysypany piasek. Tak się nie stało. Dowiedział się tylko, że droga jest już odebrana. 
Wójt powiedział, że wszelkie uwagi zgłaszane przez sołtysa będą przekazane wykonawcy. Następnie nawiązał do pytania sołtysa Judyckiego. Poinformował, 
że wszystkie wnioski zostały zakwalifikowane do dofinansowania w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”. Łączna kwota inwestycji to 1,4 mln zł. W powiecie złotowskim mamy największą ilość zadań do wykonania, tj. remont świetlic: w Batorowie – 189 tys. zł, Czyżkowie – 105 tys. zł, Scholastykowie 360 tys. zł – wniosek złożony przez Urząd Gminy; remont Wiejskiego Domu Kultury – 625 tys. zł – wniosek złożony przez Gminny Ośrodek Kultury w Lipce; odnowienie elewacji i dachu kaplicy przedpogrzebowej 110 tys. zł – wniosek złożony przez Parafię p.w. Św. Katarzyny w Lipce przygotowywany przez pracownika Urzędu Gminy. Pozostałe programy związane z gospodarką komunalną: wniosek na zakup śmieciarki i wagi– przeszedł formalnie i prawdopodobnie zostanie ujęty do dofinansowania oraz wniosek na wykonanie kanalizacji w Debrznie Wsi -  przeszedł ocenę formalną i merytoryczną. Oczekujemy na wyniki naboru. 
Sołtys Judycki dopytał o uruchomienie procedur.
Wójt odpowiedział, że rozpoczęcie prac nastąpi w tym roku, zakończenie w roku następnym.  Procedury te są przedłużane lecz nie z winy Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że zasadne jest, aby przy odbiorze drogi na terenie danego sołectwa udział brał sołtys danego sołectwa. Następnie nawiązał do przebudowy ZS Lipka. powiedział, że przy określaniu specyfikacji powinni brać udział pracownicy ZS Lipka. 
Wójt poinformował, że przy tworzeniu ww. specyfikacji brał udział pracownik szkoły. 
Z kolei przy odbiorze drogi w Nowych Potulicach Wójt nie mógł wziąć udziału, gdyż wówczas było posiedzenie Komisji Wspólnej. Kierownik Referatu ds. Inwestycji reprezentował Urząd przy jej odbiorze. 
Grzegorz Józefko poinformował, że UG ma zabezpieczenie finansowe i ma możliwość wyegzekwowania dodatkowych elementów. Firma wykonująca zadanie jest firmą solidną i na pewno po zimie ubytki zostaną uzupełnione.
Wójt poinformował, że przy każdym odbiorze drogi dotychczas brał udział sołtys bądź radny z danego terenu. 

· Radny Roman Safader powiedział, że zgłaszano do Urzędu Gminy, by ten zgłosił 
do energetyki usunięcie słupa, który stoi na skrzyżowaniu remontowanej drogi 
w Nowych Potulicach. Po pewnym czasie słup został wyciągnięty i zamontowany w tym samym miejscu nowy słup. Dopiero po jego interwencji został przesunięty o 10 m.  Kolejno nawiązał do remontu drogi. Poinformował, że na drodze położono gruby tłuczeń i piach. Brakuje małego tłucznia, który mógłby się klinować.
· Sołtys wsi Czyżkowo Bolesław Szyca zapytał o termin budowy chodnika 
i pomalowania pasów w Czyżkowie. Jest fundusz sołecki, z którego nie można środków przekazać na ten cel, gdyż chodnik przebiegał będzie przy drodze powiatowej. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik uważa, że z funduszu sołeckiego można przeznaczyć środki na współpracę z powiatem, np. na wykonanie dokumentacji budowlanej chodnika.
Wicestarosta Ryszard Goławski poinformował, że podczas planowanego spotkania 
w Czyżkowie temat budowy chodnika będzie poruszony. Należy zastanowić się, jak ma przebiegać ciąg komunikacyjny chodnika. Jak mieszkańcy Czyżkowa wypowiedzą się, gdzie ma leżeć chodnik, to wówczas będzie możliwość podjęcia rozmów o współpracy powiatu z gminą celem jego budowy.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik dopowiedział myśl. Gmina Zakrzewo wykonuje dokumentację na realizację danego zadania przy drodze powiatowej. Wówczas Rada Powiatu zostaje postawiona przed faktem dokonanym i decyduje się na realizację zadania. 
Sołtys Szyca poinformował, że Rada Sołecka składała wniosek do Powiatu 
o zabezpieczenie środków na wykonanie dokumentacji budowy chodnika. Do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi na pismo. Ponadto przy wytyczaniu terenu pod kaplicę udział wzięli przedstawiciele Powiatowego Zarządu Dróg, którzy nie byli kompetentni do wskazania miejsca na chodnik.
· Radny powiatowy Kazimierz Grochowski nawiązał do wypowiedzi sołtysa Klimka dotyczącej łowiectwa i szkód łowieckich. Rolnicy inwestujący w swoją działalność nie kalkulują szkód wyrządzonych przez zwierzynę. A są to ogromne szkody. Zaapelował do Rady Gminy, aby podjąć rozmowy celem rozwiązania problemu.
Skarbnik Barbara Józefko nawiązała do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy Ryszarda Pacholika dotyczącej funduszy sołeckich. Przeczytała część ustawy 
o samorządzie gminnym dotyczącej zadań własnych realizowanych przez gminę, m.in. zadań dotyczących dróg gminnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że interpretacja może być różna. Skoro ustawa o samorządzie gminnym umożliwia współpracę z powiatem, 
to z funduszu sołeckiego także powinna być możliwość finansowania zadań wspólnych. Jednakże ustawa o funduszu sołeckim jest nowa i radca prawny przedstawi swoją interpretację. 
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipka za I półrocze 2009 r.
Informację o przebiegu budżetu przedstawiła Skarbnik Barbara Józefko. 
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PLAN Początkowy Zmiany

Na koniec I 

półrocza 

2009

Dochody 14 027 321 963 084 14 990 405

Wydatki 16 249 957 968 284 17 218 241

Deficyt/ 

Nadwyżka

-2 222 636 -5 200 -2 227 836
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Nadwyżka (932 765,52 zł) jest wynikiem niskiego 

wykonania wydatków majątkowych, których 

termin realizacji przypada w II półroczu.

Zadłużenie gminy na koniec I półrocza 2009 

to  

1 780 565,32 zł

z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek


Podjęcie uchwały w sprawie 
a) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Wielki Buczek, dz. nr 90/5)
Projekt uchwały omówił pracownik Urzędu Gminy Bartosz Sadowski.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/220/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne i stanowi załącznik nr 5 niniejszego protokołu.  


b) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Wielki Buczek, dz. nr 90/6),
Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/221/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 niniejszego protokołu.  


c) przejęcia nieruchomości na mienie gminne (Lipka, dz. nr 207/4),
Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/222/09 w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu.  


d) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Osowo, dz. nr 76/9)
Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/223/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 niniejszego protokołu.  


e) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne –(Osowo, dz. nr 76/10)
Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/224/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu.  


f) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Osowo, dz. nr 76/12)

Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/225/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu.  


g) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne – (Osowo, dz. nr 76/11)

Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/226/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu.  


h) przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu
Projekt uchwały omówił Grzegorz Józefko. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/227/09 w sprawie przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu została przyjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 12 niniejszego protokołu.  


i) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2009 r.
Projekt uchwały po uwzględnieniu wniosku radnego Romana Safadera dotyczącego zabezpieczenia środków na projekt budowlany boiska wielofunkcyjnego  omówiła Barbara Józefko. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
Wójt powiedział, że kwota 15 tys. zł została zmniejszona z rezerwy inwestycyjnej 
na wykup gruntu na ul. Spokojnej w Lipce i przeznaczona na realizację nowego zadania -budowę boisk wielofunkcyjnych Orlik 2012.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zapytał, czy zmniejszenie środków przeznaczonych na wykup gruntu nie opóźni realizacji inwestycji w Lipce na ul. Spokojnej.

Wójt odpowiedział, że takie działanie nie opóźni rozpoczęcia ww. inwestycji. Jeżeli będzie taka potrzeba będzie wnioskował do Rady o zwiększenie środków.
Następnie zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/228/09 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2009 r. została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 niniejszego protokołu.  


j) wyrażenia opinii o planowanych zadaniach związanych z  ochroną, rekultywacją 
i poprawą jakości gruntów rolnych (droga dojazdowa Lipka, ul. Leśna)
Projekt uchwały omówił Grzegorz Józefko.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
Radny Roman Safader wyraził swoje zdziwienie, tym że Wójt nie pytał o zgodę na budowę drogi na ul. Spokojnej w Lipce.

Wójt odpowiedział, że na budowę drogi w Lipce na ul. Spokojnej także jest uchwała. 
Zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/229/09 w sprawie wyrażenia opinii o planowanych zadaniach związanych z  ochroną, rekultywacją i poprawą jakości gruntów rolnych (droga dojazdowa Lipka, ul. Leśna) została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 niniejszego protokołu.  

k) zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (lokal nr 41, Trudna, 
dz. nr 181/1)
Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. Poinformował, że w tej sprawie interweniował poseł Chmielewski. 

W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



14 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów

Uchwała nr XXVII/230/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne (lokal nr 41, Trudna, dz. nr 181/1) została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 niniejszego protokołu.  


l) wydzierżawienia lokalu użytkowego stanowiącego mienie gminne (Białobłocie 

dz. nr 123/1, były budynek OSP nr 26)
Projekt uchwały omówił Bartosz Sadowski. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”    



13 głosów

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 1 głos (radny Roman Safader)
Uchwała nr XXVII/231/09 w sprawie wydzierżawienia lokalu użytkowego stanowiącego mienie gminne została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 16 niniejszego protokołu.  


9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym. Załącznik nr 17 niniejszego protokołu.
9. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podziękował za udział w XXVII sesji Rady Gminy, po czym zamknął posiedzenie. 
Protokołowała:



Anna Wrzeszcz 
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WYKONANIE PLANU ZA I PÓŁROCZE 2009





		 		Plan		Wykonanie		%

		Dochody		14 990 405		8 117 040,45		54,15%

		Wydatki		17 218 241		7 184 274,93		41,72%

		Deficyt/ Nadwyżka		-2 227 836		932 765,52		-41,87%
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Wynik za I półrocze 2009





Nadwyżka (932 765,52 zł) jest wynikiem niskiego wykonania wydatków majątkowych, których termin realizacji przypada w II półroczu.







Zadłużenie gminy na koniec I półrocza 2009 

to  1 780 565,32 zł 

z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek
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