PROTOKOŁ NR XXXII/10
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 16 kwietnia 2010 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1700 .

Udział wzięli: 

· 14 radnych (nieobecny usprawiedliwiony: Henryk Radzicki)
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

· 14 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni :

Wojciech Kurdzieko 


Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska 


Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 


Skarbnik Gminy Lipka

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu. 

1. Otwarcie Sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył XXXII Sesję Rady Gminy Lipka dziękując radnym oraz gościom za przybycie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.


Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14, wobec czego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik odczytał porządek obrad:
Ustalam następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

7. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Lipka za 2009 rok:

a) przedstawienie sprawozdania z realizacji budżetu za rok 2009,

b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu,

c) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,

d) dyskusja nad sprawozdaniem,

e) przeprowadzenie głosowania w sprawie absolutorium.

8.  Sprawozdanie z działalności gminnych jednostek organizacyjnych za 2009 rok:

a) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

b) Gminnego Ośrodka Kultury,

c) Przedszkola Gminnego w Lipce,

d) Zespołu Szkół w Łąkiem,

e) Zespołu Szkół w Lipce.

9. Sprawozdanie z działalności komisji stałych Rady Gminy Lipka za 2009 rok.

10. Sprawozdanie z działalności Posterunku Policji w Lipce za 2009 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (działka nr 225/5 – obręb Debrzno Wieś),
b) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (działka nr 213/3; 213/5 – obręb Kiełpin),
c) przejęcia nieruchomości na mienie gminne (działka nr 117/6 – obręb Lipka),
d) zamiany nieruchomości (zamiana działki nr 121/4 na 113/2 – obręb Lipka),
e) włączenia obszaru po byłej jednostce wojskowej do sołectwa Lipka i nadanie temu obszarowi nazwy ulicy,
f) utworzenia sołectwa Bługowo,

g) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce do załatwiania spraw

         indywidualnych z zakresu administracji publicznej,

h) wygaśnięcia mandatu radnego,

i) pomocy finansowej dla Gminy Piła,

j) zmiany budżetu gminy na 2010 rok,

12. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

13. Zakończenie sesji.

Wójt Wojciech Kurdzieko złożył wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad. Zaproponował, aby wprowadzić projekty uchwał w sprawie:
11k) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności Gminy Lipka mających charakter cywilnoprawny oraz wskazania organów do tego uprawnionych,
11 l) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka (Wielki Buczek, budynek po byłej szkole).
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po wprowadzonych zmianach:
„za” 




14 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad w nowym brzmieniu.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że protokół z XXXI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Następnie zaproponował głosowanie nad przyjęciem protokołu :

„za” 




14 głosów 
„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXI/10.
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwsza głos zabrała radna Leonarda Kachelek. Poinformowała, że odbyła rozmowę z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, podczas której poruszyła problem złego stanu technicznego drogi powiatowej w kierunku Białobłocia. Poprosiła Wicestarostę Złotowskiego pana Ryszarda Goławskiego, aby remont ww. drogi wprowadzić do budżetu powiatu złotowskiego. Następnie zwróciła się do Wójta. Poinformowała go, że od jesieni zgłasza problem braku pojemników na odpady w miejscowości Białobłocie, przy przystanku oraz przy skrzynkach pocztowych. Poprosiła o zrealizowanie jej wniosku, tj. postawienie dwóch koszy na odpady w Białobłociu oraz o postawienie kosza na odpady 
w Batorowie przy boisku szkolnym. 
· Kolejno głos zabrała radna Łucja Tumasz. Wyraziła swoje niezadowolenie 
w związku z brakiem działań związanych z budową chodnika w Czyżkowie. Wskazała, że mieszkańcy Czyżkowa wytypowali to zadanie do realizacji 
w ramach funduszu sołeckiego, niemniej jednak nie zostały podjęte żadne kroki celem jego realizacji. 
· Następnie głos zabrał radny Krzysztof Olczak. Poinformował, że w imieniu Zarządu OSP Lipka wystąpił z pismem do Wójta o przywrócenie boksu garażowego znajdującego się w budynku OSP na działalność jednostki. Przypomniał, że w jednostce OSP Lipka znajduje się garaż, z którego korzystają pracownicy Urzędu Gminy. Wykonywane są w nim naprawy maszyn. Wskazał, że odpowiedź na pismo do Zarządu jednostki nie wskazała sposobu rozwiązania problemu, stąd też poprosił o wyjaśnienie na sesji sposobu jego rozwiązania.
· Radny Jacek Bieluszko złożył wniosek do Wójta o powołanie komisji ds. opiniowania szkód łowieckich, w skład której będą wchodzić m.in. rolnicy. Kolejno złożył wniosek o umieszczenie masztu przed budynkiem Urzędu Gminy. Zwrócił się do Wicestarosty. Zapytał o termin remontu dróg powiatowych oraz o informację nt. dalszych działań związanych z usunięciem pozostałych korzeni po drzewach na ul. Kolejowej.

Odpowiedzi Wójta na zadane przez radnych pytania:

Wójt Wojciech Kurdzieko odpowiadając na wniosek radnej Leonardy Kachelek poinformował, że podczas spotkania z pracownikami Urzędu Gminy poruszony został problem braku pojemników na odpady na terenie gminy. Wówczas polecił zebrać zapotrzebowanie na kosze na odpady dla  poszczególnych miejscowości. Zapewnił, że wniosek złożony przez radną zostanie zrealizowany. Następnie nawiązał do wypowiedzi radnej Łucji Tumasz. Poinformował, że środki w budżecie gminy zostały zabezpieczone na wykonanie dokumentacji technicznej budowy chodnika i zadanie to zostanie z pewnością zrealizowane. Kolejno nawiązał do wypowiedzi radnego Krzysztofa Olczaka. Powiedział, że podczas posiedzenia komisji wspólnej wskazał, że najlepszym rozwiązaniem dla referatu gospodarki komunalnej będzie wybudowanie warsztatu na działce gminnej znajdującej się na ul. Kolejowej, naprzeciwko dworca PKP. Podkreślił, że dla realizacji ww. zadania niezbędne będzie zabezpieczenie środków w kwocie 100 tys. zł.  Następnie poinformował radnego Jacka Bieluszko, że czynione są prace celem usytuowania masztu przed budynkiem Urzędu Gminy. Zostanie również wykonany chodnik wokół budynku. Rozważy powołanie komisji ds. szacowania szkód łowieckich, by taka komisja miała umocowania prawne. 
Odpowiedzi Wicestarosty Złotowskiego na pytania zadane przez radnych:

Wicestarosta Ryszard Goławski nawiązał do wypowiedzi radnej Leonardy Kachelek. Poinformował, że podjęta została decyzja, że przed rozpoczęciem prac remontowych wykonywanych na drogach powiatowych będzie wysłana informacja do Wójta o planowanych remontach. Niemniej jednak pierwsze remonty dróg rozpoczną się w miejscowości Trudna w kierunku Łąkie, następnie kolejne drogi powiatowe. Ma nadzieję, że w tym roku dzięki nowej maszynie PZD sprawnie upora się z występującymi ubytkami na drogach powiatowych. Poinformował, że stan techniczny drogi powiatowej w Trudnej wymaga w pierwszej kolejności położenia dywanika asfaltowego. Droga w kierunku Białobłocia była utwardzana, jednakże wymaga ona bieżącego utrzymania. Wiosną służby drogowe będą remontować tę drogę. Kolejno zwrócił się do radnej Łucji Tumasz. Poinformował, że planowane jest spotkanie z Wójtem podczas którego omówione zostaną zadania bieżące realizowane w ramach robót publicznych. Budowa chodnika w Czyżkowie planowana jest do realizacji własnymi siłami poprzez realizację robót publicznych. Następnie odpowiedział na zapytanie radnego Jacka Bieluszko. Powiedział, że w przyszły poniedziałek (19.04.2010 r.) zaplanowano spotkanie z kołem łowieckim, podczas którego będzie okazja, aby poruszyć temat obwodu łowieckiego. Uważa, że należy dążyć do tego, aby budżet państwa pokrywał koszty szkód wyrządzonych przez zwierzynę leśną. Na pytanie dotyczące kruszenia korzeni po drzewach na ulicy Kolejowej w Lipce poinformował, że zgodnie z umową z wykonawcą niebawem będą one zlikwidowane. 
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik wnioskował, aby jak najszybciej doszło do spotkania pomiędzy Wójtem a Wicestarostą Złotowskim. 

· Radna Łucja Tumasz wyraziła swoje niezadowolenie z wypowiedzi Wójta na temat zadania dotyczącego budowy chodnika w Czyżkowie. Wskazała, że Wójt obiecał zlecenie wykonania dokumentacji zaraz po uchwaleniu budżetu. Czas mija, dokumentacji nadal nie ma. Wnioskowała o wskazanie terminu realizacji zadania.

· Radna Wanda Marzec poinformowała, że w Łąkiem został uruchomiony zakład, który wytwarza kruszywo. Istnieje możliwość skorzystania z usług tego zakładu przez rolników dla kruszenia kamieni polnych na remont dróg. 

· Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna złożyła wniosek o odnowienie przystanku autobusowego przy ulicy IV Dywizji Piechoty w Lipce oraz o zaopatrzenie w kosze na śmieci miejsca wyznaczone na terenie Lipki. Poinformowała, że na drodze wojewódzkiej nr 188 w kierunku Debrzna Wsi znajduje się duży ubytek w drodze, który zagraża bezpieczeństwu. 
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zapytał o działania związane z uzyskaniem pozwolenia na budowę boisk wielofunkcyjnych ORLIK 2012.  Poinformował, że wniosek o pozwolenie na budowę był już składany. Wówczas został negatywnie rozpatrzony. Obecnie zostały uzupełnione wszelkie braki i oczekujemy ponownego rozpatrzenia. Starostwo Powiatowe ma certyfikat ISO, który zobowiązuje do szybkiego rozpatrywania spraw. Obecnie oczekujemy na pozwolenie przeszło miesiąc, przez co ogłoszenie przetargu na realizację inwestycji znacznie się oddala. 
· Radny Jacek Bieluszko zapytał, po czyjej stronie leży budowa warsztatu dla referatu gospodarki komunalnej.
· Radny Krzysztof Olczak poprosił o uzupełnienie wypowiedzi Wójta w zakresie rozwiązania problemu z obecnym boksem garażowym znajdującym się w budynku OSP Lipka. Dotychczasowa odpowiedź była powierzchowna. Podkreślił, że od kilkunastu lat nie było woli ze strony Wójta rozwiązania problemu. W ubiegłym roku otrzymał pismo, w którym Wójt informował, że w boksie garażowym w OSP Lipka istnieją dobre warunki do pracy dla pracowników Urzędu Gminy. Nadmienił, że podczas Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego Wójt zadeklarował wskazanie rozwiązania problemu w okresie miesiąca.
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik dodał, że podczas posiedzenia Komisji Wspólnej komisji stałych Rady Gminy radni jednogłośnie wypowiedzieli się za podjęciem działań celem rozwiązania problemu. 
Odpowiedzi Wójta na zadane przez radnych pytania:

Wójt poinformował radną Łucję Tumasz, że w lutym 2010 roku podczas sesji Rady Gminy została podjęta uchwała o przeznaczeniu środków na wykonanie dokumentacji technicznej budowy chodnika w Czyżkowie. Okres zimy uniemożliwił wykonanie podkładów geodezyjnych niezbędnych do wykonania owej dokumentacji technicznej. Ponadto docelowo w 2010 roku zaplanowano wykonanie projektu budowlanego,  budowa chodnika zaplanowana jest na 2011 rok. Zwrócił się do Wiceprzewodniczącej Urszuli Skrentnej, którą poinformował, że zostanie zebrane zapotrzebowanie na zakup pojemników na odpady, następnie zakupione i przekazane pojemniki, czego skutkiem będzie zrealizowanie wniosku radnej. Nawiązał do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy Ryszarda Pacholika. Poinformował, że odbył rozmowę z dyrektorem wydziału budownictwa przy Starostwie Powiatowym w Złotowie, który obiecał szybkie załatwienie sprawy związane z uzyskaniem pozwolenia na budowę kompleksu boisk wielofunkcyjnych ORLIK 2012.  Następnie nawiązał do wypowiedzi radnego Krzysztofa Olczaka. Poinformował, że do przeprowadzania działań związanych z budową nowego warsztatu niezbędne jest zagwarantowanie środków w budżecie gminy. Obecnie nie ma środków finansowych na rozpoczęcie realizacji tego zadania. Decyzje dotyczące ww. zadania muszą zapaść podczas posiedzeń komisji stałych Rady Gminy. Na kolejnej sesji Rady Gminy zostanie zaproponowana zmiana do budżetu gminy, która zagwarantuje środki na realizację tej inwestycji. 
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poprosił, aby Wójt nie składał na barki Rady Gminy winy za opóźnienia terminowe realizacji zadania związane z brakiem środków w budżecie gminy. Zwrócił się do Wicestarosty. Powiedział, że posiada wiedzę nt. pierwszego wniosku składanego o pozwolenie na budowę kompleksu boisk ORLIK 2012, z której wynika, że został on rozpatrzony negatywnie z uwagi na braki związane z planem przestrzennego zagospodarowania. Błędy te zostały poprawione i złożony został ponowny wniosek. Jest zdumiony, że do dnia dzisiejszego Urząd Gminy nie otrzymał pozwolenia na budowę.
Odpowiedzi Wicestarosty na pytania radnych:

Wicestarosta Złotowski Ryszard Goławski poinformował, że w Starostwie Powiatowym w Złotowie w wydziale budownictwa pracuje mieszkaniec Lipki, pan Jan Bujkiewicz. Osobiście sprawdzi, czy braki we wniosku zostały przez Urząd uzupełnione. Aby decyzja została wydana wniosek o wydanie pozwolenia na budowę musi zawierać komplet dokumentów. Nawiązał do wniosków składanych przez radnych dotyczących remontów dróg. Powiedział, że wszelkie uwagi należy zgłaszać na piśmie. Poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na remont drogi powiatowej nr 1027 P w kierunku Lipka - Osiedle Winiarnia. Poprosił radnego Bogdana Rydzyńskiego, aby monitował realizację ww. inwestycji. 
· Radny Bogdan Rydzyński zapytał o termin wycinki drzew w pasie drogi powiatowej nr 1027 P w kierunku Lipka - Osiedle Winiarnia. Następnie nawiązał do działalność referatu gospodarki komunalnej. Powiedział, że działalność ta nie jest prawidłowo rozwiązana. Podejmując decyzję o powstaniu zakładu komunalnego należy zwrócić uwagę na to, by wszelkie czynności były wykonane prawidłowo. Stwierdził, że obecna lokalizacja referatu – boks garażowy w budynku OSP Lipka to zła lokalizacja. Temat działalności referatu komunalnego wymaga podjęcia poważnych decyzji. 
· Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna przypomniała daty: 10 i 13 kwietnia– mord Katyński oraz tragedia w Smoleńsku. Podziękowała za uczczenie pamięci tych dwóch uroczystości. Zwróciła się do dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce oraz dyrektorów placówek oświatowych o wspólne organizowanie obchodów celem uczczenia tragicznych wydarzeń w Smoleńsku. 

Odpowiedzi Wicestarosty Złotowskiego na pytania radnych:
Wicestarosta Ryszard Goławski poinformował, że drzewa znajdujące w pasie drogi powiatowej nr 1027 P w kierunku Lipka – Osiedle Winiarnia przeznaczone do wycinki zostały oznaczone. Poinformował, że w budżecie powiatu złotowskiego nie ma środków na budowę chodnika w kierunku Lipki – Osiedle Winiarnia. Do tej pory odbyło się wiele spotkań w celu przygotowania inwestycji do realizacji. Podczas jednego z zebrań wiejskich poprosił sołtysa wsi Lipka o przesłanie podania o wycinkę drzew do Starostwa Powiatowego. Ten wysłał wniosek o ścięcie drzew do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Pismo to po okresie dwóch tygodni trafiło do Starostwa Powiatowego. Powiedział, że wycinka ww. drzew nie poniesie za sobą żądnych kosztów. Obecnie Starostwo Powiatowe oczekuje na pozwolenie Wójta Gminy Lipka na wycinkę drzew. Termin realizacji, tj. wiosną, czy jesienią nie mają wielkiego znaczeniu z uwagi na to, że inwestycja – budowa chodnika została zaplanowana na 2011 rok. Podkreślił, że w pierwszej kolejności realizowane są inwestycje współfinansowane przez samorządy gminne.  Koszt budowy chodnika w kierunku Osiedla Winiarnia szacowany jest na kwotę ok. 300 tys. zł. Obecnie trwają przygotowania do późniejszej realizacji budowy chodnika. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

· Radny powiatowy Kazimierz Grochowski poparł inicjatywę Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Urszuli Skrentnej dotyczącą uczczenia pamięci poległych w tragedii w Smoleńsku. Odnowiony pomnik jest idealnym miejscem do celebracji tego typu uroczystości. Przypomniał o potrzebie utworzenia rynku rolno-spożywczego w Lipce. Złożył wniosek o ponowne rozpatrzenie jego propozycji. 
· Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna poinformowała radnego powiatowego Kazimierza Grochowskiego, że odbyła rozmowy z przedsiębiorcami, których sklepy znajdują wokół miejsca, w którym miałby zostać zlokalizowany rynek rolno-spożywczy. Wypowiedzieli się negatywnie nt. tej inicjatywy. Już teraz mają trudności finansowe, dodatkowa konkurencja mogłaby pogrążyć ich działalność.
· Sołtys wsi Łąkie Bernadeta Lach poinformowała, że miało miejsce spotkanie Wójta i pracowników UG z Radą Sołecką wsi Łąkie i Kiełpin w sprawie budowy sieci wodnokanalizacyjnej w Kiełpinie. Podczas tego spotkania ustalono, że w ramach tej inwestycji zostanie wykonany rurociąg wodny w kierunku Łąkie Wybudowanie. Obecnie mieszkańcy otrzymali decyzję o budowie kanalizacji. Zapytała dlaczego nastąpiły zmiany w tym zakresie. Nawiązała do Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Poinformowała, że w Łąkie istnieje problem z tym, by nie wyprowadzać psów na boiska szkolne, z uwagi na to, że duża część psów biega samowolnie. Poinformowała, że w marcu zbierała opłatę za posiadanie psów. Jeden z mieszkańców zapytał ją, na jakie cele przeznaczane są dochody z tytułu pobieranej opłaty. Poinformowała, że w Łąkie nie wszyscy mieszkańcy posiadają kosz na  śmieci. Zapytała, czy planowana jest budowa masztu sieci komórkowej w Łąkie.
· Członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie pan Tadeusz Michta złożył zapytanie dotyczącą ilości środków finansowych pozyskanych przez Gminę Lipka z Unii Europejskiej w 2009 roku w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Zapytał, na jakiej podstawie została dokonana wycinka drzew na przejściu kolejowym w Lipce.
·  Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla zapytał, kiedy będą równane drogi gminne w Wielkim Buczku oraz wykonana zostanie reklamacja, tj. poprawa nowo wyremontowanej drogi gminne w kierunku Wielki Buczek – Stołuńsko. Poprosił Wicestarostę o zainteresowanie się sprawą dotyczącą działań bobrów na ciekach wodnych. Wskazał, że Gminna Spółka Wodna przekazała nakazy płatnicze – składkę, a rowy przelewają się i rolnicy nie mogą wjechać na pola. 
· Sołtys wsi Nowy Buczek Alojzy Klimek poprosił o wystąpienie Urzędu Gminy 
do kół łowieckich: „Bory Kujańskie” i „Kuropatwa” w imieniu rolników 
o zwiększenie limitu odstrzału z uwagi na duże szkody wywoływane przez zwierzynę leśną. 
· Sołtys wsi Czyżkowo Bolesław Szyca poinformował, że w dniu 12 lutego 2009 r. podczas spotkania wytypowano do realizacji w Czyżkowie budowę chodnika. Obecnie widzi, że droga do wykonania tego zadania jest daleka. Jest wzburzony faktem, że w Lipce chodnik został już wybudowany i że mieszkańcy nie muszą dbać o chodniki przy posesjach, bo jest zamiatarka, która oczyszcza wieś. W Czyżkowie mieszkańcy sami muszą porządkować teren wsi. Nawiązał do remontu świetlicy w Czyżkowie. Poinformował, że prace remontowe zostały wykonane niepoprawnie. Nie wykonano elewacji budynku. Firma dokonująca prac budowlanych usunęła rynnę, po opadach z przyczyny braku rynny spustowej namokła cała ściana świetlicy, przemókł nowo położony tynk. Następnie poinformował o ogromnych szkodach wyrządzanych przez zwierzynę leśną. Powiedział, że rolnicy stosują armatki odstraszające hukiem, które są uciążliwe dla mieszkańców. 
· Pan Zygmunt Gierszewski Prezes Związku Gminnego OSP w Lipce podziękował za pozytywną opiekę nad strażakami. Szczególne podziękowania skierował na ręce druha Krzysztofa Olczak.

Odpowiedzi Wójta na zadane przez radnych pytania:

Wójt Wojciech Kurdzieko poinformował, że nie ma zapotrzebowania na powstanie rynku rolno-spożywczego na terenie gminy, co uzasadnił przeprowadzonymi konsultacjami wśród społeczności lokalnej. Ponadto dodał, że firmy działające na terenie gminy negatywnie odnoszą się w stosunku do tej inicjatywy. Poinformował, że opłata za posiadanie psa stanowi dochód gminy. Gmina ponosi koszty związane z utrzymanie schroniska dla bezdomnych psów. Powiedział, że podczas realizacji inwestycji w Kiełpinie równolegle będzie budowana sieć kanalizacyjna i wodna. Na pytanie dotyczące budowy masztu telefonii komórkowej, powiedział, że stosowne decyzje na budowę masztu zostały podjęte. Nie ma wiedzy, dlaczego to zadanie nie zostało zrealizowane. Na pytanie pana T. Michty dotyczące podstaw prawnych związanych z wycinką drzew odpowiedział, że drzewa były wycięte przez PKP po uzyskaniu stosownej decyzji na wycinkę drzew wydaną przez Wójta. Na pytanie pana Tadeusza Michty, odpowiedział, że wszystkie dotąd składane wnioski o dofinansowanie ze środków unijnych zostały rozpatrzone pozytywnie i są obecnie realizowane. Poprosił sołtysów o zgłaszanie informacji, które drogi wymagają remontu równiarką.  Do tej pory wszystkie zgłoszone drogi do remontu były równane. Zwrócił się do sołtysa Szycy. Poinformował, że zadanie związane z budową chodnika w Czyżkowie zostało przyjęte do realizacji. Poinformował sołtysa Bernadetę Lach, że obecnie trwają prace nad przygotowaniem dokumentacji niezbędnej do wykonania inwestycji w Kiełpinie, a nie jej realizacja. Na uwagi sołtysa Szycy dotyczące remontu świetlicy poinformował, że remont tego budynku jest ograniczony z uwagi na fakt, że prowadzona jest w nim działalność handlowa. W odbiorze robót budowlanych świetlicy będzie brała udział Rada Sołecka oraz radna z terenu Czyżkowa. Poprosił o stały monit prac remontowych oraz o zgłaszanie uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik nawiązał do wypowiedzi sołtysa Szycy. Poinformował, że budowa chodnika w Lipce przy ul. Sępoleńskiej była realizowana na drodze gminnej. Realizacja tej inwestycji była wynikiem podjętej kilka lat wcześniej decyzji zebrania wiejskiego. W Czyżkowie chodnik ma być budowany przy drodze powiatowej. 
Radny powiatowy Kazimierz Grochowski poinformował, że nie zgadza się z wypowiedzią Wiceprzewodniczącej Urszuli Skrentnej oraz Wójta w zakresie utworzenia rynku rolno-spożywczego. Uważa, że nie należy bronić lokalnych firm przed konkurencją. Jeśli jest potrzeba stworzenia takiej formy handlu, to należy to umożliwić. Uważa, że należy ponownie podjąć rozmowy w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zarządził przerwę: 1345 do 1410
Po przerwie nieobecny był radny Roman Safader. Obecnych 13 radnych. 

 W związku z przybyciem dziennikarzy telewizji lokalnej zainteresowanych nietypową nazwą, która ma być nadana terenowi po byłej jednostce wojskowej Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę w porządku obrad, tj. po przerwie podjąć uchwałę w sprawie włączenia obszaru po byłej jednostce wojskowej do sołectwa Lipka i nadanie temu obszarowi nazwy ulicy. Zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad:
„za” 



13 głosów (nieobecny, radny Henryk Radzicki, Roman Safader)

„przeciw”  

  0 głosów

„wstrzymało się”
  0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad w nowym brzmieniu.

Godzina 1412 przybył radny Roman Safader. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały w sprawie włączenia obszaru po byłej jednostce wojskowej do sołectwa Lipka i nadanie temu obszarowi nazwy ulicy. 

Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że podczas zebrania wiejskiego padła propozycja nadania nazwy temu obszarowi Osiedle Rajdowe. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały:

„za” 




14 głosów (nieobecny Henryk Radzicki)

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Uchwała Nr XXXII/271/10 w sprawie włączenia obszaru po byłej jednostce wojskowej do sołectwa Lipka i nadanie temu obszarowi nazwy ulicy została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 niniejszego protokołu. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Lipka za 2009 rok:
a) przedstawienie sprawozdania z realizacji budżetu za rok 2009

Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Lipka za 2009 rok przedstawiła Skarbnik Barbara Józefko – załącznik nr 6 niniejszego protokołu.
b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu
Opinię pozytywną Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu przeczytała Skarbnik Barbara Józefko.
c) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium oraz opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku
Uchwałę Nr 1/10 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lipka z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Lipka przeczytał Przewodniczący Komisji Roman Safader – załącznik nr 7 niniejszego protokołu.

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej przeczytała Skarbnik Barbara Józefko – załącznik nr 8 niniejszego protokołu. 
d) dyskusja nad sprawozdaniem

Dyskusję nad sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lipka za 2009 rok otworzył Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Roman Safader podsumował realizację budżetu gminy Lipka za 2009 rok. Wskazał duże zaangażowanie Wójta oraz pracowników Urzędu w realizację inwestycji oraz prowadzonych działań, w tym także finansowanych ze źródeł zewnętrznych.

e) przeprowadzenie głosowania w sprawie absolutorium

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok:
„za”


14 głosów
„przeciw”


  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/272/10 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu.  



Wójt podziękował za udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2009 r.
8.  Sprawozdanie z działalności gminnych jednostek organizacyjnych za 2009 rok:

a) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce przedstawiła kierownik jednostki Lidia Gabarkiewicz – załącznik nr 10 niniejszego protokołu.
b) Gminnego Ośrodka Kultury
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce przedstawił dyrektor jednostki Lech Wiśniewski – załącznik nr 11 niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podziękował za zaangażowanie w realizację wielu zadań w minionym roku.
c) Przedszkola Gminnego w Lipce
Sprawozdanie z działalności Przedszkola Gminnego w Lipce przedstawiła dyrektor placówki Urszula Boroń – załącznik nr 12 niniejszego protokołu. 

1525 Obrady sesji opuścił radny Krzysztof Olczak. Liczba radnych 13.
d) Zespołu Szkół w Łąkiem
Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół w Łąkiem przedstawiła dyrektor placówki Iwona Peciak  – załącznik nr 13 niniejszego protokołu. 

1600 Obrady sesji opuścił radny Paweł Tuschik. Liczba radnych 12.
e) Zespołu Szkół w Lipce
Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół w Lipce przedstawiła dyrektor placówki Łucja Kolanko-Jarząb   – załącznik nr 14 niniejszego protokołu. 

9. Sprawozdanie z działalności komisji stałych Rady Gminy Lipka za 2009 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przeczytała Przewodnicząca Komisji Jolanta Supernat – załącznik nr 15 niniejszego protokołu.
Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przeczytał Przewodniczący Komisji Bogdan Rydzyński - załącznik nr 16 niniejszego protokołu.
Sprawozdanie z działalności Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego przeczytała Przewodnicząca Komisji Urszula Skrentna - załącznik nr 17 niniejszego protokołu.
10. Sprawozdanie z działalności Posterunku Policji w Lipce za 2009 rok.

Sprawozdanie z działalności Posterunku Policji w Lipce za 2009 rok przedstawił sierżant Tomasz Maliszewski – załącznik nr 18 niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował przerwę od 1620 do 1635.

11. Podjęcie uchwały w sprawie:
a) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (działka nr 225/5 – obręb Debrzno Wieś)
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (działka nr 225/5 – obręb Debrzno Wieś):
„za”


12 głosów

„przeciw”


  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/273/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 niniejszego protokołu.  



b) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (działka nr 213/3; 213/5 – obręb Kiełpin)
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (działka nr 213/3; 213/5 – obręb Kiełpin): 

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/274/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 niniejszego protokołu.  


c) przejęcia nieruchomości na mienie gminne (działka nr 117/6 – obręb Lipka)
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne (działka nr 117/6 – obręb Lipka): 

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/275/10 w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 21 niniejszego protokołu.  


d) zamiany nieruchomości (zamiana działki nr 121/4 na 113/2 – obręb Lipka)

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości (działka nr 121/4 na 113/2 – obręb Lipka): 

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/276/10 w sprawie zamiany nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 22 niniejszego protokołu.  

f) utworzenia sołectwa Bługowo

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Bługowo:

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/277/10 w sprawie utworzenia sołectwa Bługowo została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 23 niniejszego protokołu.  


g) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce do załatwiania spraw indywidualnych z zakresu administracji publicznej

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Lidia Gabarkiewicz omówiła propozycje zawarte projekcie. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem, w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/278/10 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce do załatwiania spraw indywidualnych z zakresu administracji publicznej owo została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 24 niniejszego protokołu.  

h) wygaśnięcia mandatu radnego

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego:

„za”
11 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    1 głos (radna Wanda Marzec).

Uchwała Nr XXXII/279/10 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 25 niniejszego protokołu.  

i) pomocy finansowej dla Gminy Piła

Wójt omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. 

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna poinformowała, że koszty pobytu w izbie wytrzeźwień pokrywane są ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Piła:

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/280/10 w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Piła została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 26 niniejszego protokołu.  

j) zmiany budżetu gminy na 2010 rok

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok:

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/281/10 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 27 niniejszego protokołu.  


k) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności Gminy Lipka mających charakter cywilnoprawny oraz wskazania organów do tego uprawnionych

Wójt omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności Gminy Lipka mających charakter cywilnoprawny oraz wskazania organów do tego uprawnionych:

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/282/10 w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności Gminy Lipka mających charakter cywilnoprawny oraz wskazania organów do tego uprawnionych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 28 niniejszego protokołu
l) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka (Wielki Buczek, budynek po byłej szkole)
Wójt omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka:

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXII/283/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 29 niniejszego protokołu.
12. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Wojciech Kurdzieko – załącznik nr 30 niniejszego protokołu. 

13. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podziękował za udział w XXXII Sesji Rady Gminy Lipa. Poinformował, że będzie nieobecny w okresie od 1 do 10 maja b.r. zastępować go będzie Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna. Poinformował o możliwości zgłaszania ofert miejsc noclegowych oraz cateringu dla firmy Rallyland. Następnie zamknął posiedzenie.
Protokołowała:



Anna Wrzeszcz 
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