PROTOKÓŁ NR VII/11
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 22 czerwca 2011 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1400 – 1700 .
Udział wzięli:
· 15 radnych
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 18 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka

Mirosław Pachuc 

– Kierownik Referatu Komunalnego

Piotr Steffen


- Aktualności Lokalne

Kamil Małolepszy

- Panorama Złotowska
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak wraz z Wójtem Gminy Lipka Przemysławem Kurdzieko przekazali gratulacje laureatce Nagrody Powiatu Złotowskiego w kategorii Oświata i Kultura pani Jowicie Kęcińskiej-Kaczmarek nieobecnej z przyczyn osobistych. Wójt wraz z Przewodniczącym Rady Gminy wręczyli także gratulacje nominowanym do Nagrody Powiatu Złotowskiego panu Marianowi Kukowskiemu- kategoria Oświata i Kultura oraz Panu Zygmuntowi Gierszewskiemu-kategoria ochrona zdrowia, opieka społeczna i bezpieczeństwo publiczne oraz gratulacje dla pana Zbigniewa Betańskiego z tytułu uzyskania Nagrody Złoty Herb 2010 w kategorii handel duży, nieobecnemu również z osobistych przyczyn. 

1. Otwarcie sesji.
Otwarcia siódmej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały.
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 7 czerwca 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. 

Wójt Przemysław Kurdzieko zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić uchwałę:

· w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości.
Wójt Przemysław Kurdzieko uzasadnił, że ww. uchwała została omówiona na posiedzeniach komisji rady gminy w związku z czym prosi o wprowadzenie jej do porządku obrad i przegłosowanie. 
Kolejno głos zabrała radna Urszula Skrentna. Wystąpiła z wnioskiem aby na najbliższej Sesji Rady Gminy Lipka podjąć uchwałę w sprawie określenia rolnictwa jako jednego z priorytetów polityki polskiej podczas półrocznej prezydencji w Unii Europejskiej. Radna wyjaśniła, że celem uchwały jest między innymi zapewnienie polskim rolnikom dopłat na poziomie pozostałych państw unijnych. Zaproponowała aby na najbliższej Sesji podjąć ww. uchwałę a następnie przekazać ją Prezesowi rady Ministrów.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił o uwzględnienie wniosku w protokole.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał czy są jeszcze jakieś propozycję zmiany, nikt z obecnych nie zgłosił uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami: 
„za”

           15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z VI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 17. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr VI/11. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwszy głos zabrał radny Paweł Tuschik. Zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy oraz Dyrektora ZS Lipka o godziny otwarcia kompleksu boisk ORLIK w okresie wakacyjnym. Radny poinformował obecnych, że mieszkańcy zgłaszają swoje zapytania w tym temacie, ponieważ obawiają się iż boiska będą czynne dopiero od godzin popołudniowych tj. godz. 16:00. Poprosił 
o rozważenie możliwości otwarcia kompleksu boisk ORLIK raz lub dwa razy 
w tygodniu w godzinach wcześniejszych.
· Kolejno radna Urszula Skrentna zwróciła się z zapytaniem do Wójta 
o planowany termin i miejsce gminnych dożynek w roku bieżącym.
· Następnie głos zabrała Wiceprzewodnicząca rady Gminy Lipka Krystyna Kozdra. Podziękowała Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce oraz Wójtowi Gminy Lipka za organizację X Widowiska Batalistycznego Lipka 2011. Wiceprzewodnicząca podziękowała także Staroście Złotowskiemu za załatanie dziur na drodze do miejscowości Trudna. Kolejno Wiceprzewodnicząca zapytała czy może liczyć na uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie powiatu złotowskiego wykonania pobocza w kierunku do Kiełpina. Wiceprzewodnicząca poprosiła także o uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie gminy Lipka remontu Sali wiejskiej w Kiełpinie.
· Następnie głos zabrała radna Leonarda Kachelek. Zwróciła się do Starosty Złotowskiego z podziękowaniem za  remont drogi Batorowo-Białobłocie.

Kolejno radna zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy Lipka o przekształcenie byłej spółdzielni produkcyjnej w Batorowie. Wyjaśniła, że mieszkańcy Batorowa mają problemy z dzierżawcą tych nieruchomości i prosi 
o przekształcenie budynków byłej spółdzielni „nie na hodowlę trzody chlewnej”. 

· Radna Anita Kaszubowska zwróciła się do Starosty Złotowskiego. Poinformowała go, że Rada Sołecka Wsi Czyżkowo kilkakrotnie zwracała się z pismem do Powiatowego Zarządu Dróg o montaż lustra i słupków zabezpieczających na drodze biegnącej przez Czyżkowo będącej drogą przelotową. Radna poprosiła o wsparcie i interwencję w tej sprawie, dodała że wg ustawy urzędnicy powinni odpowiedzieć na pismo w ciągu 14 dni, Rada Sołecka natomiast czeka na odpowiedź od końca marca. Radna przypomniała także, że mieszkańcy czekają na rozpoczęcie prac związanych z budową chodnika w Czyżkowie. 

· Radny Piotr Wandas zwrócił się z prośbą do Starosty o remont/wyprofilowanie dwóch zjazdów z drogi powiatowej na drogi leśne. Pierwszy przy Nadleśnictwie Lipka niegdyś przysypany żużlem, drugi natomiast znajdujący się za basenem na ul. Sępoleńskiej który jest bardzo stromy i niebezpieczny.

Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:

- Wójt Przemysław Kurdzieko nawiązując do wypowiedzi radnego Pawła Tuschika poinformował, że jest podpisana umowa na dofinansowanie pracy Animatorów zgodnie z którą pracują oni w miesiącach lipcu i sierpniu przez 160 godzin miesięcznie, łącznie z weekendami. Jeżeli natomiast okaże się, że wymiar godzin będzie niewystarczający trzeba będzie szukać środków finansowych na uruchomienie dodatkowych godzin pracy Animatorów.
- Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował także, że tegoroczne dożynki gminne odbędą się w Batorowie, nie jest jednak jeszcze ustalony ostateczny termin imprezy.
- Wójt Przemysław Kurdzieko odniósł się do wniosku Wiceprzewodniczącej RG Krystyny Kozdra informując, że gmina jest w trakcie pisania wniosku 
o dofinansowanie remontu Sali wiejskiej w Kiełpinie, wkładem własnym w tej inwestycji byłyby środki pochodzące z funduszu sołeckiego.

- Odnośnie wniosku radnej Leonardy Kachelek Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że gmina Lipka przygotowuję się do opracowywania studium, co będzie odpowiednim momentem na poczynienie zmian. Wójt poprosił także radną 
o skierowanie ww. wniosku na komisję gospodarki komunalnej i rolnictwa.

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania:
- Starosta poinformował, że droga Batorowo-Białobłocie będzie jeszcze wykańczana przez wykonawcę, powiedział także, że należy pamiętać że na drodze tej odbywa się ruch ciężarowy, więc możliwe jest, że powrócimy do tego problemu za jakiś czas, jednak może nie będzie on tak duży, ponieważ droga została podniesiona.

- Starosta kolejno odniósł się do prośby Wiceprzewodniczącej RG Krystyny Kozdra 
o wykonanie pobocza do Kiełpina. Poinformował, że zarząd dróg przymierza się do tej inwestycji, sprawdza jakie będą koszty poszerzenia- o 1 metr pobocza, wstępnie plasuję się to na wysokości około 80 zł za m2, są to dosyć duże koszta. Planuje się poszerzenie pobocza na trasie Radawnica-Józefowo oraz Łąkie-Kiełpin.

- Kolejno Starosta Złotowski powiedział, że na bieżąco na terenie powiatu wykonywane jest łatanie dziur, także jeśli pojawią się jakieś problemy to prosi się 
o zgłaszanie ich.

- Odnośnie budowy  chodnika w Czyżkowie Starosta Złotowski poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg zakupił już polbruk potrzebny pod tą inwestycję oraz że obecnie finalizowane jest pozwolenie na budowę, inwestycja  winna ruszyć pod koniec lipca bieżącego roku, jednak zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami zostanie podzielona na dwa etapy- I w roku bieżącym, II natomiast w przyszłym roku budżetowym. Starosta Złotowski powiedział także, że Słupki proponowane przez Radę Sołecką mogą nie sprawdzić się przy wysokich krawężnikach, wszystko będzie jeszcze przedmiotem analizy.
-Kolejno Starosta Złotowski zabrał głos w sprawie Batorowa. Poinformował, że w jego gabinecie odbyło się spotkanie podczas którego dzierżawca byłych budynków po spółdzielni podpisał ugodę z mieszkańcami Batorowa. Dzierżawca otrzymał także zalecenia z Sanepidu, które są bardzo rygorystyczne jeśli chodzi o produkcję tuczu przemysłowego, modernizacja nieruchomości okazałaby się bardzo kosztowną inwestycją. Dzierżawcy kończy się umowa z dniem 15 sierpnia.
- Starosta Złotowski poinformował radnego Piotra Wandasa, że przyjrzy się wnioskowanym dwóm zjazdom z drogi powiatowej na drogi leśne.

- Starosta Ryszard Goławski zaprosił również wszystkich do uczestnictwa 
w Powiatowych Dożynkach, które odbędą się 11 września w amfiteatrze w Krajence.
- Starosta poinformował także, że odbył spotkanie ze Starostą Powiatu Człuchowskiego z którym wspólnie przymierza się do remontu przepustu w Trudnej. --Starosta Człuchowski złoży wniosek o  przyznanie środków z  rezerwy Ministra Infrastruktury, powiat złotowski będzie partycypował w kosztach. 

- Kolejno Starosta Ryszard Goławski poinformował, że trwają prace- rozbudowa oddziału chirurgicznego  przy Szpitalu Powiatowym w Złotowie. Planowany termin ukończenia prac- październik bieżącego roku. Ogłoszony został przetarg na termomodernizację obiektów szpitala, planowany termin ukończenia prac- styczeń, luty kolejnego roku (2012).
- Starosta Ryszard Goławski powiedział także, że Powiatowy Urząd Pracy w  Złotowie złożył wniosek do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej ws. aktywizacji bezrobotnych, wniosek nie został jeszcze rozpatrzony. 
· Głos zabrała Radna Elżbieta Tomke. Zaproponowała aby wykonać dokumentacje dot. remontu infrastruktury drogowej na odcinku Stołuńsko-Wielki Buczek, zawnioskowała aby przeznaczyć na ten cel środki pochodzące 
z funduszu sołeckiego Osowa, Wielkiego Buczka oraz Nowego Buczka. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak powiedział, że w powyższej sprawie powinni się wypowiedzieć mieszkańcy poszczególnych sołectw, ponieważ to do nich należy decyzja wskazująca przeznaczenie środków sołeckich. Przewodniczący podziękował za udzielenie odpowiedzi.
· Głos zabrał radny Jacek Bieluszko zwracając się do Wójta z zapytaniem czy będzie zgłoszona reklamacja na wykonanie drogi w Smolnicy, konkretnie chodzi o „pierwszy odcinek” tej drogi. Radny powiedział, że przejeżdżając zauważył problem stojącej wody na asfalcie co może oznaczać, że droga została wykonana bez potrzebnych do odpływu wody spadów. Kolejno radny zwrócił się do Starosty Ryszarda Goławskiego, powiedział, że z jego obserwacji dało się zauważyć iż w ubiegłych latach więcej ludzi zajmowało się łataniem dziur, natomiast w bieżącym roku pracowało przy tym mniej ludzi i było to lepiej wykonane.

· Kolejno głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tadeusz Maliszewski. Powiedział, że według jego opinii budując nowe drogi należało by pomyśleć 
o położeniu bocznych krawężników co na pewno zwiększyło by koszty wykonania drogi, ale pozwoliło by w kolejnych latach uniknąć ciągłego naprawiania poboczy, oberwanych kawałków asfaltu.
Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania:
-Starosta Złotowski poinformował, że rozpoczęto procedurę tworzenia dokumentacji chodnika w stronę Winiarni, projektant zaproponuje koncepcje  wykonania chodnika, następnie zorganizuję się spotkanie z mieszkańcami celem omówienia propozycji 
i rozwiązań. Starosta nadmienił również, że prawdopodobnie ruszy nabór wniosków do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, jeśli będzie to możliwe gmina razem ze Starostem złoży wniosek o dofinansowanie budowy szlaku pieszego 
z tego właśnie programu. 
Przewodniczący Rady Gminy ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Maliszewskiego, powiedział, że chodzi między innymi o drogę powiatową w kierunku do Czyżkowa, były prowadzone rozmowy mające na celu utwardzenie pobocza 
w najbardziej niebezpiecznych odcinkach tej drogi. Przewodniczący RG poprosił Starostę o uwzględnienie tego wniosku.

Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:

-Wójt Przemysław Kurdzieko wyjaśnił, że odnośnie wykonania drogi w Smolnicy przyjrzy się sprawie, na drogę jest 4-letni okres gwarancji. Jeśli wystąpił problem 

z wykonaniem na pewno będzie to poprawione.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak podziękował za udzielenie odpowiedzi.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Jako pierwszy głos zabrał Dyrektor ZS Lipka Bernard Kaczmarek. Nawiązał do wypowiedzi Wójta odnośnie pracy Animatorów, wyjaśnił że 160 godzin pracy miesięcznie jest to taki sam okres czasu jak podczas trwania roku szkolnego, natomiast w czasie roku szkolnego od godziny 8:00 do godz. 15:00 dzieci uczęszczające do szkoły  korzystały z kompleksu boisk Orlik pod opieką nauczycieli, a od godz. 16:00 pracowali Animatorzy. Jeśli w taki sam sposób będzie to rozwiązane w okresie wakacyjnym, ORLIK będzie otwierany dopiero od godz. 16:00. Warunkiem korzystania z ORLIKA jest opieka wykwalifikowanych trenerów/animatorów. W okresie wakacyjnym na pewno będzie potrzeba uruchomienia kompleksu boisk ORLIK w godzinach przedpołudniowych. 

· Kolejno głos zabrała Sołtys Smolnicy Danuta Polak. Nawiązała do uchwały podjętej na ostatniej VI Sesji RG- tj. uchwały o dofinansowaniu przydomowych oczyszczalni ścieków, w związku z powyższym zapytała co mieszkańcy mają robić z tzw. Osadami, ponieważ żaden podmiot nie chce przyjmować tych osadów. 
· Następnie głos zabrał Ryszard Glugla Sołtys Wielkiego Buczka, poinformował, że dożynki parafialne w Wielkim Buczku odbędą się 27 sierpnia bieżącego roku. Następnie nawiązał do wypowiedzi radnej Elżbiety Tomke dotyczącego wykonania projektu drogi Stołuńsko-Wielki Buczek. Powiedział, że według niego powinno się to odbyć w inny sposób, po konsultacjach z mieszkańcami 
i radami sołeckimi, ponieważ to mieszkańcy mają decydujący głos a każde 
z sołectw ma swoje potrzeby. Zaproponował aby porozmawiać o tym temacie na osobnym spotkaniu.
Przewodniczący RG Krzysztof Olczak poparł wypowiedź sołtysa Wielkiego Buczka, podkreślił, że to mieszkańcy mają decydujący głos jeśli chodzi o wykorzystanie środków pochodzących z funduszu sołeckiego.
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:
-Wójt Gminy Przemysław Kurdzieko potwierdził, że zgodnie z zaleceniami Ministerstwa Sportu na obiektach ORLIKA musi być obecny trener sportu, animator bądź nauczyciel wychowania fizycznego.  Wójt poinformował, że można podzielić godziny popołudniowe i otwierać Orlika również w godzinach przedpołudniowych lub też pozostać przy poprzednim rozwiązaniu. Można także zastanowić się nad uruchomieniem Orlika w godzinach przed i popołudniowych, jednakże wiąże się to 
z dodatkowymi kosztami wynagrodzenia dla Animatorów. Radny Paweł Tuschik zażądał odpowiedzi w sprawie Orlika, ponieważ od dnia jutrzejszego rozpoczynają się wakacje. Wójt poinformował, że będzie zatwierdzał plan pracy animatorów na Lipiec, który jeszcze nie został do niego złożony.  Wówczas Wójt przeanalizuje harmonogram pracy animatorów i postara się zatwierdzić jak najlepsze rozwiązanie. 
-Odnośnie przyjmowania osad z przydomowych oczyszczalni ścieków, Wójt poinformował, że jest to problem, jednak gmina szuka rozwiązania o którym postara się poinformować na kolejnej Sesji RG.

-Nawiązując do drogi Wielki Buczek-Stołuńsko Wójt poinformował, że koszty wykonania dokumentacji będą znacznie wyższe niż środki pochodzące z funduszu sołeckiego. Wójt dodał, że Rada Gminy Lipka będzie podejmować uchwałę dot. Strategii rozwoju Gminy Lipka, zaproponował aby na kolejnym spotkaniu roboczym ustalić priorytety remontów i budowy dróg zgodnie z następującymi kryteriami: dowóz dzieci, częstotliwość przejazdów etc. Wójt powiedział, że chciałby abyśmy wspólnie stworzyli harmonogram budowy i remontów dróg.

· Radna Urszula Skrentna zaproponowała aby uruchomić dodatkowe godziny pracy animatorów na Orliku ze środków pochodzących z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Lipka za 2010 rok :
a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2010:
Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła oraz omówiła sprowadzanie z wykonania budżetu za rok 2010. Sprawozdanie zostało wyświetlone w formie prezentacji multimedialnej. Skarbnik poinformowała, że sprawozdanie jest również dostępne na stronie bip-u Urzędu Gminy Lipka. Skarbnik omówiła poszczególne pozycje sprawozdania. Sprowadzanie z wykonania budżetu za rok 2010 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
b) przedstawienie informacji o stanie mienia:

Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła oraz omówiła informację o stanie mienia gminnego. Informacja została wyświetlona w formie prezentacji multimedialnej. Informacja o stanie mienia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu (prezentacja).
c) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu:
Opinię pozytywną Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu przeczytała Skarbnik Barbara Józefko.

d) przedstawienie sprawozdania finansowego:
Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła oraz omówiła sprowadzanie finansowe- bilans za 2010 rok.

e) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego 
i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2010 wraz przedstawieniem wniosku w sprawie absolutorium:
Uchwałę nr 1/2011 Komisji Rewizyjnej z dnia 1 czerwca 2011 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Lipka wraz z załącznikiem przeczytał Przewodniczący Komisji Piotr Wandas- załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

f) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej:

Opinię pozytywną Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej przeczytała Skarbnik Barbara Józefko- załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
g) dyskusja nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2010:

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2010.

-Głos zabrał radny Jacek Bieluszko. Podziękował Pani Skarbnik za przedstawienie przejrzystego sprawozdania finansowego. 
-Kolejno głos zabrała radna Urszula Skrentna. Podziękowała wszystkim pracownikom Urzędu, których praca jest bardzo ważna. Radna podziękowała także  Wójtowi Gminy Lipka-zarówno obecnemu jak i Wójtowi który sprawował urząd w minionej kadencji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał czy są jeszcze jakieś wnioski lub pytania. Nikt z obecnych nie zgłosił uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zamknął dyskusję nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2010.

h) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok:

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2010:
 „za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VII/47/2011 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2010 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
i) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Lipka za 2010 rok.

 „za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VII/48/2011 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Lipka za 2010 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Wójt Przemysław Kurdzieko podziękował za udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Lipka za 2010 rok.

Przerwa od godz. 15:00 do godz. 15:15.
8. Sprawozdanie z działalności gminnych jednostek organizacyjnych za 2010 rok:
a) Zespołu Szkół w Łąkiem:

Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół w Łąkiem przedstawiła dyrektor placówki Iwona Peciak- załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
b) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej:
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła kierownik placówki Lidia Gabarkiewicz- załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
c) Gminnego Ośrodka Kultury:

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury przedstawił dyrektor placówki Lech Wiśniewski- załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
d) Przedszkola Gminnego w Lipce:

Sprawozdanie z działalności Przedszkola Gminnego przedstawiła dyrektor placówki Urszula Boroń- załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
e) Zespół Szkół w Lipce:

Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół w Lipce przedstawił dyrektor placówki Bernard Kaczmarek- załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
9.   Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zgłoszenia sołectwa Kiełpin i Trudna do udziału w Programie „Wielkopolska Odnowa Wsi”.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały, poinformowała że po podjęciu gmina będzie mogła przystąpić do konkursu związanego z ubiegłorocznym wykonaniem zadania z tego programu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. 

-Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra powiedziała, że warto przegłosować tę uchwałę, ponieważ jest się czym pochwalić.

W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Kiełpin i Trudna do udziału w Programie „Wielkopolska Odnowa Wsi”

 „za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VII/49/2011 w sprawie zgłoszenia sołectwa Kiełpin i Trudna do udziału w Programie „Wielkopolska Odnowa Wsi”  została przyjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
b) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne (Łąkie).
Wójt Gminy Lipka omówił projekt uchwały, poinformował, że nieruchomość przebiega przez budynek mieszkalny, należy więc sprzedać wnioskodawcy tę nieruchomość.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne:

 „za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VII/50/2011 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
c) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (Wielki Buczek).
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały
Uchwała nr VII/51/2011 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (Wielki Buczek) została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
d) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (Debrzno-Wieś).
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały

Uchwała nr VII/52/2011 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (Debrzno-Wieś) została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
e) w sprawie zmiany zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipka za pierwsze półrocze.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały

Uchwała nr VII/53/2011 w sprawie zmiany zakresu i formy informacji 
o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipka za pierwsze półrocze została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
f) zmiany budżetu gminy Lipka za 2011 rok.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały oraz przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały

Uchwała nr VII/54/2011 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka za 2011 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
g) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości.
Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

-Wiceprzewodniczący RG Tadeusz Maliszewski poinformował obecnych, że udzielanie bonifikat będzie możliwe do sierpnia tego roku, zaapelował więc o rozpropagowanie tej informacji.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały

Uchwała nr VII/55/2011 w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                        Wójt Przemysław Kurdzieko odczytał informację o działalności w okresie międzysesyjnym, który stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
11. Zakończenie sesji.                                                                                                         Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w VII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.                                                                               Na tym protokół zakończono. 
 Protokołowała:




       Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                            Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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