PROTOKÓŁ NR IX/11
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 28 października 2011 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1430 .
Udział wzięli:
· 14 radnych (nieobecny Piotr Wandas)
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 16 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka
Piotr Steffen


-  Aktualności Lokalne

Kamil Małolepszy

-  Panorama Złotowska
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
Przed rozpoczęciem IX Sesji Rady Gminy Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko wręczył podziękowania za godne reprezentowanie gminy w krajowym współzawodnictwie sportowym dla Marioli Grochala oraz Karoliny Ziach. Obydwie otrzymały nagrodę pieniężną od Wójta Gminy Lipka w wysokości 1000 zł.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia dziewiątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały.
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 20 października 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt Przemysław Kurdzieko złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:
8A-Przedstawienie opinii Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie.

-Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru ławników na kadencję 2012-2015.

-Przeprowadzenia głosowanie tajnego w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie.

Wójt Przemysław Kurdzieko zawnioskował także o wprowadzenie do porządku obrad dwóch uchwał:

g)uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego,
h)uchwała w sprawie likwidacji drogi gminnej.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:
„za”

           14 głosów      (nieobecny Piotr Wandas) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z VIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 17. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


14 głosów     (nieobecny Piotr Wandas) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr VIII/11. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
Nikt z radnych nie zabrał głosu.
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Sołtys Wielkiego Buczka Ryszard Glugla zapytał o termin kruszenia gruzów. Poinformował, że w Wielkim Buczku mieszkańcy zebrali kamienie i gruz, które oczekują na kruszenie.  Kilkakrotnie zgłaszał już tę potrzebę. Nie poruszałby tego tematu na Sesji, gdyby odbywały się spotkania Sołtysów z Wójtem.

· Kolejno głos zabrała dyrektor ZS Łąkie Iwona Peciak. Podziękowała Wójtowi, pracownikom UG Lipka oraz Radnym za pomoc i uczestnictwo w uroczystości nadania imienia Janusza Korczaka  Zespołowi Szkół w Łąkiem. 

· Kolejno głos zabrała Danuta Polak sołtys Smolnicy. Zgłosiła dziurę na drodze powiatowej w kierunku Winiarni. Prosi o załatanie.
· Głos zabrała radna Urszula Skrentna. Podziękowała Dyrektor Iwonie Peciak za przygotowanie pięknej uroczystości nadania imienia Zespołowi Szkół                            w Łąkiem.
· Sołtys Lipki Bogdan Rydzyński poruszył problem wywieszania ogłoszeń na terenie sołectwa. Powiedział, że każde z sołectw powinno mieć zamykaną tablicę ogłoszeń, ponieważ informację są zrywane a także często namoknięte same odpadają. Mieszkańcy mają pretensję, że nie są powiadamiani o ważnych wydarzeniach, jednak bez odpowiednio zamkniętej tablicy sołtys nie jest                   w stanie upilnować ogłoszeń, informacji.  
· Przewodniczący Rady Gminy poparł wniosek sołtysa Lipki. Powiedział, że wniosek jest słuszny. 
· Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Kozdra również poparła wniosek                        w sprawie tablicy ogłoszeń. Dodała, że często ARiMR przysyła ogłoszenia                     o sprzedaży ziemi, które po miesiącu muszą zostać zwrócone z adnotacją, że wisiały na tablicy ogłoszeń, jednak często zdarza się tak, że deszcz i wiatr zniszczą kartki i wtedy powstaje problem.
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:
-Odnosząc się do gruzu zebranego w Wielkim Buczku, Wójt powiedział, że bardzo się cieszy z faktu, iż kolejne sołectwo zebrało gruz. Powiedział także, że prosi aby przychodzić do niego z takimi informacjami, jeśli na miejscu nie ma kierowników jednostek. Wójt poinformował także, że w listopadzie planuje zorganizować spotkanie z sołtysami, podczas którego omówione zostaną róże sprawy, m.in. kruszenie gruzu w przyszłym roku. Wójt powiedział, że w tym roku limit jest już przekroczony z/w na fakt, że jest to kosztowna operacja. Na listopadowym spotkaniu ustalony zostanie harmonogram kruszenia kamieni. Wójt dodał także, że na spotkaniu z sołtysami poruszy kwestię tablic ogłoszeń, sprawdzi ile kosztowały by nowe tablice lub też czy jesteśmy w stanie sami wykonać takie tablice. 

- W kwestii dziury na drodze między Winiarnią a Smolnicą Wójt poinformował, że skieruję pismo w tej sprawie do Powiatowego Zarządu Dróg. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak podziękował za udzielenie odpowiedzi.

7. Informacja ze złożonych oświadczeń majątkowych.
Głos zabrała Sekretarz Urzędu Anna Orzechowska. Poinformowała, że w złożonych oświadczeniach majątkowych Wójt oraz Przewodniczący rady nie stwierdzili żadnych nieprawidłowości. Ponadto do Urzędu wpłynęło pismo z Urzędu Skarbowego                        w Złotowie z którego wyniki, iż ww. instytucja również nie stwierdziła nieprawidłowości. 
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak poinformował zebranych, iż  informacja o stanie realizacji zadań oświatowych została szczegółowo omówiona na poszczególnych komisjach rady gminy przez wyznaczonego pracownika Urzędu. Krzysztof Olczak zapytał czy dyrektorzy lub też obecni radni chcieliby coś dodać do informacji. Nikt z obecnych nie zgłosił uwag. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011 została jednogłośnie przyjęta.

8A. Przedstawienie opinii Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie.
Przewodniczący Krzysztof Olczak odczytał opinię zespołu- załącznik nr 5.
Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru ławnika na kadencję 2012-2015.
Sekretarz Anna Orzechowska wyjaśniła, że zgodnie z przepisami głosowanie                        w sprawie wyboru ławnika powinno być tajne, w związku z powyższym prosi                        o wytypowanie komisji skrutacyjnej do liczenia głosów. Radni z spośród siebie wytypowali przewodniczącą komisji- Urszulę Skrentną, oraz członków- Jacka Bieluszko i Pawła Tuschika. Przewodniczący poddał skład komisji skrutacyjnej pod głosowanie:
„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas)

„przeciw”

0 głosów

„wstrzymało się”
0 głosów.

Przeprowadzenie głosowania tajnego w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie.
Alicja Olszewska-pracownik UG Lipka  rozdała radnym karty do głosowania tajnego. Po zagłosowaniu, członek Komisji Skrutacyjnej Paweł Tuschik zebrał karty. Komisja przeliczyła głosy oddane przez radnych. Stwierdzono, iż Rada Gminy Lipka jednogłośnie wybrała Panią Annę Marię Banach na ławnika do Sądu Rejonowego                 w Złotowie. Przewodnicząca Urszula Skrentna odczytała protokół z pracy komisji- załącznik nr 6. Karty do głosowania stanowią  załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie na kadencję w latach 2012-2015 :
Sekretarz Anna Orzechowska wyjaśniła, że podjęcie uchwały jest dopełnieniem formalności ws. wyboru ławnika. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

-Radna Urszula Skrentna zapytała czy pani Anna Banach będzie obecna na następnej Sesji. Przewodniczący poinformował, że nie widzi przeszkód aby zaprosić panią Banach na kolejną Sesję, celem przedstawienia się wszystkim. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały.                                  W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów

(nieobecny Piotr Wandas), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/78/11 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie na kadencję w latach 2012-2015 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

b) podatku od nieruchomości:
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że wspólnym głosem większości radnych podnosimy podatki o średnio 4,2 %. Jest to stanowisko wypracowane na poszczególnych komisjach. Skarbnik odczytała każdą pozycję                     w podatku od nieruchomości, czytając stawkę obowiązującą w roku bieżącym oraz proponowaną na rok 2012.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

-Radny Jacek Bieluszko powiedział, że podwyżka podatków w wysokości 4,2% wiąże się z inflacją, i taka decyzja zapadła na komisji komunalnej.

-Radna Dorota Królikowska poinformowała, że komisja socjalna również przystała na propozycji podniesienia podatków o 4,2%.

-Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Maliszewski zabrał głos. Powiedział, że poniżej progu inflacyjnego nie można było zejść, gmina ma inne poważne zadłużenia.

-Krzysztof Olczak powiedział, że statystycznie nasi mieszkańcy płacą podatki w miarę rzetelnie, potężne zobowiązania istnieją od ludzi z zewnątrz,
-Wójt zabrał głos. Wyjaśnił, że wymiar podatku a także podwyżka o 4,2% w żaden sposób nie wiąże się z „łataniem dziury”, gmina Lipka nadal pozostaje gminą konkurencyjną w stosunku do sąsiednich. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały.                                   W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/79/11 w sprawie podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Krzysztof Olczak zarządził 15 minutową przerwę, do godz. 13:00.
c) ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych:
Skarbnik Barbara Józefko wyjaśniła, że projekt uchwały zakłada podwyżkę                             w wysokości 2,8%. Propozycja została zaakceptowana przez poszczególne komisje Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/80/11 w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

d) określenie wzorów formularzy dla celów podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego. 
Skarbnik Barbara Józefko wyjaśniła, iż uchwała jest wynikiem wniosków osób prawnych, składających corocznie deklarację. Została ona poszerzona celem ułatwienia petentom wypełniania deklaracji podatkowych.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/81/11 w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego została przyjęta jednogłośnie                       i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

e) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości:
Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko wyjaśnił, że od 8 sierpnia br. Rada Gminy może dowolnie ustalać wysokość udzielonej bonifikaty. Radni przyjęli, iż bonifikata ma wynosić 50%. Przedmiotowa nieruchomość znajduję się w Potulicach.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

-Radny Jacek Bieluszko dodał, że radni przyjęli bonifikatę na wysokości 50 %, i ma ona obowiązywać w każdym przypadku na tym samym poziomie.

-Radna Urszula Skrentna zabrała głos. Jej zdaniem bonifikata w wysokości jest zbyt mała, wnioskuje o bonifikatę na poziomie 70 %. Biorąc pod uwagę fakt, iż wcześniej udzielaliśmy bonifikatę w wysokości 90 %, wnioskuję aby przyjąć wysokość bonifikaty 70%. 

-Wiceprzewodniczący Tadeusz Maliszewski powiedział, że apelował od stycznia do sołtysów i radnych aby informować mieszkańców, iż od sierpnia przepisy dot. Bonifikaty się zmienią, jego zdaniem nie możemy premiować osób, które nie dbają                  o swoje interesy.

-Radny Jacek Bieluszko zapytał Wójta czy bonifikata jest w jakiś sposób refundowana, Wójt odpowiedział, że nie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poddał wniosek radnej Urszuli Skrentnej pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem bonifikaty w wysokości 70%?

„za”


1 głosów 

„przeciw”

13 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Przewodniczący Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały (bonifikata 50%): 

„za”


13 głosów
(nieobecny Piotr Wandas), 

„przeciw”

1 głosów
(Urszula Skrentna),
„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/82/11 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości                  prawo własności nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

f) zmiany budżetu gminy Lipka na 2011 rok:
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/83/11 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

g) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego: 
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że GUS ogłosił średnią cena skupu żyta za okres III kwartałów br. W celu obliczenia podatku rolnego na rok przyszły w wysokości 74,18 zł za kwintal żyta, propozycją rady gminy i urzędu jest obniżenie tej kwoty do wysokości 60 zł za kwintal żyta. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. 

-Radny Jacek Bieluszko poinformował, że wnioskiem komisji komunalnej jest przeznaczenie połowy kwoty z wpływów z tytułu podatku rolnego na zakup materiałów na remont dróg gminnych dojazdowych do pól. Dodał także, że jest to wysoki wzrost podatku dla rolników.

-Radny Paweł Tuschik powiedział, że komisja oświaty również wnioskowała aby kwota 200 tys. Zł została przeznaczona na zakup kruszywa na remont dróg gminnych.

-Wójt poinformował, że jest oczywiście przychylny do tych wniosków. Co do kwoty 200 tys. zł. Wójt wyjaśnił, że wszystko zależy od ściągalności podatków.

W związku z brakiem kolejnych pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas),
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/84/11 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

h) likwidacji drogi gminnej:

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że chodzi o drogę która ma w przyszłości stanowić łącznik między ulicą Harcerską i Kościuszki, droga ta w przyszłości powstanie, po zamianie gruntów z właścicielem, w chwili obecnej droga dzieli nieruchomość osoby prywatnej. Po zamianie droga będzie przebiegała obok nieruchomości. Uchwała jest przygotowana na wniosek właściciela.

-Radny Paweł Tuschik zapytał czy planuje się w najbliższym czasie budowę tej drogi/ chodnika?

-Wójt wyjaśnił, że w przyszłości na pewno inwestycja ta zostanie zrealizowana jednak na chwilę obecną są pilniejsze inwestycję. Sekretarz Anna Orzechowska dodała, że nie wiąże się to z żadnymi kosztami dla gminy. Wójt dodał, że przyjemnym rezultatem tej zamiany będzie piękny dom, który ma powstać na nieruchomości właściciela.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów
(nieobecny Piotr Wandas),
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/85/11 w sprawie likwidacji drogi gminnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                        Wójt Przemysław Kurdzieko odczytał informację o działalności w okresie międzysesyjnym, który stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
11. Zakończenie sesji.       
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Maliszewski zawnioskował o postawienie znaku STOP przy wyjeździe z ul. Mickiewicza na ulicę Harcerską. Widoczność w tym miejscu jest wysoce ograniczona. 

Radny Powiatowy Kazimierz Bieluszko podziękował za możliwość uczestnictwa w Sesji. Powiedział, że była bardzo rzeczowa. Do kwestii podatków gmina Lipka podchodzi bardzo rozsądnie i rzetelnie. Radny powiatowy zwrócił uwagę na kwestię zaległości podatkowych, poprosił aby trzymać rękę na pulsie. 

Radny Jacek Bieluszko poprosił o przybliżenie kwestii odśnieżania.
Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnego Kazimierza Bieluszko powiedział, że gmina robi wszystko co może, jednak z wyrokami sądu się nie dyskutuję i nie dyskutuję się także do czasu aż wyroków tych nie mamy.

W kwestii odśnieżania Wójt wyjaśnił, że będzie ogłoszony przetarg, nie mamy innej możliwości z/w na to iż kwota przekracza próg zamówień publicznych, w przetargu będą mogli wystartować rolnicy z zarejestrowaną działalnością gospodarczą. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w IX Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.                                                                               Na tym protokół zakończono. 
 Protokołowała:




       Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                            Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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