PROTOKÓŁ NR XIII/12
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 20 marca 2012 roku
w Ochotniczej Straży Pożarnej
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1415 .
Udział wzięli:
· 15 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka
Bartosz Sadowski

-  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 
Piotr Steffen


- Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie”

Kamil Małolepszy

- Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia trzynastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 12 marca 2012r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt Przemysław Kurdzieko zaproponował aby do porządku obrad dodać dodatkowy punkt w punkcie obrad, Zajęcie stanowiska w sprawie:

a) wniosku o nie przedłużanie umowy dzierżawy dla obwodu łowieckiego „Świt”
b) utworzenia nowego obwodu łowieckiego w granicach Gminy Lipka

c) realizacji inwestycji pod nazwą zagospodarowanie kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego w Lipce przy ulicy Sępoleńskiej. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Wójta w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

„za”

           15 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


15 głosów           
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XII/12. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Radna Lach  zawnioskowała do Wójta Gminy Lipka o przejęcie przez Zakład Gospodarki Komunalnej wodociągu.
· Radny Bieluszko poinformował zgromadzonych, że odbyło się walne zgromadzenie Gminnej Spółki Wodnej, podczas którego wyrażono chęć pomocy przy ewentualnych awariach (użyczenie sprzętu). 

· Radny Bieluszko wnioskuje o dokupienie 4 transportów tłucznia do Lipki oraz zakup wału ugniatającego.

· Radna Królikowska zapytała się Starosty kiedy ruszą prace chodnika, usuwanie pni drzew oraz czy można liczyć na zrobienie jakiegoś oświetlenia ulicznego wzdłuż nowego chodnika?
· Radny Pasternacki zapytał się Starosty o zatoczkę przy przystanku w Scholastykowie. 

· Radna Skrentna zapytała Starostę czy zostanie zachowany kierunek o profilu rolniczym, radna stwierdziła, że warto jest utrzymać ten kierunek, aby nasze dzieci miały możliwość kształcić się w tym kierunku
· Radna Kozdra powiedziała Staroście, żeby naprawa dziur w drogach , była dokładna i nie pomijająca istniejących, następnie wspomniała o złym stanie pobocza drogi do Kiełpina. Jest ono w fatalnym stanie i nie nadaje się do użytku.
· Radna Kachelek zapytała Starostę o drogę Batorowo-Białobłocie, co będzie robione z tą drogą? Drogi były robione niedokładnie. 

· Radna Kaszubowska zapytała Starostę o pobocze drogi Czyżkowo-Sępólno
· Radny Mucha zapytał wójta kiedy będą naprawiane drogi Wielki Buczek-Stołyń? Kolejno radny wspomniał, że były robione analizy odnośnie odśnieżania. Były duże rozbieżności kwotowe, które należałoby wyeliminować. 
Odpowiedzi Starosty na zadane pytania: 

·  Starosta wspomniał, że zimą łatano tylko te dziury, które stwarzały zagrożenie. Wiosna się zbliża i teraz będą naprawiane drogi tak jak powinno być. Temat łatania dziur zacznie się od kwietnia. Od jutra zaczyna się łatanie dziur w Gminie Lipka?
· Jeśli chodzi o pobocze to jak byśmy mieli środki to dawno już byśmy to zrobili. Budżet mamy słaby i nie wiem czy damy radę to zrobić. Jak będzie komisja komunalna będziemy o tej sprawie dyskutować. 
· Odnośnie zatoczki w Scholastykowie to nie pamiętam, czy był złożony wniosek na wycinkę drzew.

· Chodnik w kierunku Osiedla Winiarni – trwają uzgodnienia, dokumenty są u Pana wójta. Zaopiniowanie poszło do Pani Kopickiej. Chcemy tą inwestycję zrobić własnymi siłami. Do przyszłego tygodnia ma zniknąć drzewo.
· Na dzień dzisiejszy nie będzie likwidowany Zespół Szkół Rolniczych w Złotowie. Jak by miała zaistnieć taka sytuacja, wszystkie kierunki zostaną zachowane. 

· Droga Czyżkowo-Konradowo ma zostać zrobiona równiarką z wałem. Chcemy zrobić porozumienie na użyczenie tej właśnie drogi gminie. Ta droga ma zostać utwardzona, żeby autobus mógł dojechać.
· Radny Bieluszko zapytał się jak ma wyglądać forma użyczenia?

· Starosta odpowiedział, że gmina może wystąpić do Funduszu Ochrony Gruntu Gminnych. Po użyczeniu jest szansa, żeby uzyskać środki. Można poprosić Lasy Państwowe o wsparcie. 

· Kolejno radny Bieluszko zapytał na ile lat ma zostać zawarte użyczenie?

· Starosta powiedział, że umowa użyczenia zostanie zawarta na okres pięciu lat. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

·  Odpowiadając na wniosek radnej Lach uważam, że perspektywistycznie jest to   możliwe. Musimy mieć najpierw swoją siedzibę.

· Jeśli chodzi o tłuczeń, jest to wniosek do realizacji, co do zakupu wału kierunek jest słuszny.
· Jeśli chodzi o naprawy dróg, to będą one naprawiane w tym tygodniu

· Co do odśnieżania, wysokie ceny wynikały z wysokich cen oleju napędowego. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.
· Sołtys Lipki nie wie czy odcinki dróg, które mają zostać posypane tłuczniem wapiennym, czy to zda egzamin. Os. Winiarnia do bazy (od bramy do ulicy betonowej), ul. Sępoleńska (osiedle) do Państwa Theuhs. Kazimierz Zenka na drogę dostał glinę zamiast tłucznia. Jeśli chodzi o odłączenie się od Krajny to apeluje o dokładne przemyślenie. Wodociąg jest stary. Zaczynają się awarie. Może być sytuacja, że będziemy musieli robić generalne remonty. Czy my to udźwigniemy? Mamy dziesięć hydroforni. Apeluję o rozważne przemyślenie tej sprawy. Czy stać nas na to? Czy nie stracimy zbyt dużo? 
· Sołtys Kachelek zapytał wójta czy rozmawiał z właścicielem byłej spółdzielni? Są pozostałości padliny.
· Sołtys Bługowa dziękuje staroście za wycinkę drzew i prosi o wykarczowanie. 

· Sołtys Judycki powiedział, że jeżeli podstawą do wykonania zadania jest wycinka drzew to trwa to zbyt długo. 
· Starosta wspomniał o złym stanie drogi gminnej ul. Wybudowanie. (która jest w kierunku jego posesji)
· Starosta poinformował zgromadzonych, że ruszy program usuwania azbestu. Finansowanie w 90% zdjęcie i utylizację eternitu. Kwota przeznaczona na ten cel to 200 tys. zł.

· Starosta odpowiadając na pytanie sołtys Bługowa mówi, że na spotkaniu komisji komunalnej będziemy rozwiązywać problemy. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował, że temat przejęcia wodociągów podlega dyskusją, pojawiają się głosy pozytywne jak i negatywne.

· Radny Bieluszko powiedział, że na tą chwilę złożony jest tylko wniosek o przeanalizowanie przejęcia wodociągów. Na komisji komunalnej był dyrektor „Krajny”, który przedstawił sprawozdanie z działalności ZGK. Dyrektor powiedział, że wymiana rur jest w naszej kwestii, a nie ZGK „Krajna”. 
· Radny Tuschik powiedział, że powiedział, że sam nadzorował kładzenie wodociągu, hydrantu nie mogłem się doprosić.

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że nasza wiedza na temat wodociągu jest znacznie większa niż na początku.

· Radny Powiatu Złotowskiego Bieluszko powiedział, że jak przekazywane były wodociągi prosił o 5% na odkładanie na remonty. 

· Radna Lach powiedziała o poniemieckich grobach naprzeciwko szkoły w Łąkiem, które są zaniedbane. Są to groby ewangelickie. Pod kogo podlegają te groby oraz jak objąć je ochroną?

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedziało sołtysa Judyckiego, że należy złożyć wniosek do UG o wycinkę drzew. Trafi to do Starostwa. 
· Wójt powiedział, że przygotowujemy zmiany do Studium Uwarunkowań Przestrzennego.

· Jeśli chodzi o drogi (ulica Leśna) to z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych dostaniemy 112000 zł i zrobimy to w tym roku

· Odnośnie wody to na dzień dzisiejszy technicznie, organizacyjnie, czasowo nie podjąłbym się tego zadania. Perspektywistycznie tak, ale najpierw musimy zrobić analizy. Wójt wspomniał, że w 1991 roku wójtowie, burmistrzowie podpisali porozumienie ZGK „Krajna”. Inwestycje są po stronie gminy, to wynika z zapisu w porozumieniu. Wójt powiedział żebyśmy do tego tematu podchodzili bez emocji.
· Co do grobów poniemieckich to jesteśmy w trakcie tworzenia rejestru ochrony zabytków.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił dziesięciominutową przerwę od godziny 12:45 do godziny 12:55.

7.Podjęcie uchwały w sprawie:

a) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2012 roku

Sekretarz Anna Orzechowska powiedziała, że projekt dotyczy programu, którego jesteśmy zobowiązani do końca marca podjąć i stosować na dany rok. Urząd podpisał umowę z firmą Vet Agro Service, którzy zgodnie z umową zajmują się wyłapywaniem bezdomnych zwierząt, współpracują z ZGK Lipka. Zgodnie z ustawą mamy również wskazane gospodarstwo Pana Jana Zenka, w celu zapewnienia miejsca dla przechowywania zwierząt do czasu przyjazdu firmy Vet Agro-Serwice.  Poinformowała zgromadzonych, że był wniosek o zamieszczenie w uchwale zapisu dotyczącego szczepienia złapanych psów. Mamy zawartą umowę z firmą Vet Agro-Service, która to firma ma szczepić te psy. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko zapytał, czy państwo będzie nam dopłacało na ten program? Sekretarz odpowiedziała, że w budżecie na ten cel mamy zaplanowane 6000,00 zł. Ta uchwała musi zostać podjęta, ponieważ jest to narzucone z góry. 

Następnie zajęła głos radna Lach, która powiedziała, że w jednym gospodarstwie w jej miejscowości jest gospodarz, który ma ok. osiemnastu psów.  Powiedziała, że zdaje sobie sprawę, że nie weźmiemy tych psów. Psy są głodne, a właściciel nadużywa alkoholu. 

Radny Mucha zapytał za ile godzin  przyjedzie firma Vet Agro? Wójt powiedział, że mamy obowiązek złapać psa i go przechować do czasu przyjazdu tej firmy. Większe zwierzę ma zostać przechowane w gospodarstwie wskazanym w uchwale. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
1 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/104/12 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2012 roku została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.      

b) trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Lipka na zadania publiczne inne niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania

Skarbnik omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że organizacje zgłaszały, że wniosek był zbyt rozbudowany, w związku z czym został uproszczony.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/105/12 w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Lipka na zadania publiczne inne niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania

 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

c) uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Lipka na lata 2012-2017

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że jest to aktualizacja poprzedniego programu. Zmieniła się ilość mieszkań, co wynika ze sprzedaży mieszkań gminnych. Mamy 6 lokali socjalnych. Zmieniony został zapis w § 16 uchwały, że budynek na ulicy Szkolnej może podlegać sprzedaży. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Głosowanie zmiany przedmiotowej zgłoszonej przez Sekretarz. Wszyscy są za przyjęciem przedmiotowej zmiany.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/106/12 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Lipka na lata 2012-2017 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
d) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki 

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko powiedział, że był na Sali wiejskiej w Batorówku i powiedział, że jak tak są pieniądze dobrze wydatkowane, to jest za. 

Kolejno radna Kozdra zajęła głos i powiedziała, że właśnie tak są wydatkowane te pieniądze.

Następnie radny Maliszewski, powiedział, że poprzez fundusz sołecki pobudza się solidarność mieszkańców.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że fundusze sołeckie solidaryzują mieszkańców w dążeniu do zrealizowania zadania. 

Radna Lach powiedziała natomiast, że faktem jest, że przez trzy lata jak fundusz istniał, zrobiliśmy sale wiejskie. Żeby nie ten fundusz nie mielibyśmy Sali w Scholastykowie i miejsca pracy dla pana Pasternackiego. Z tych środków również zostały zrobione place zabaw. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/107/12 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) przyjęcia zmiany statutu Związku Gmin Krajny

Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały. Powiedział, że walnym zgromadzeniu zostały wprowadzone zmiany w statucie. Ta zmiana i nowe działania służą do przygotowania się do przetargu dotyczącego odbioru śmieci. Zakład będzie mógł przygotować przetarg, badanie ilości śmieci. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko zapytał, do kiedy będzie czynne wysypisko? Wójt powiedział, że dostał pismo od Marszałka Województwa Wielkopolskiego, mówiące o tym, że mamy wystąpić do Starostwa z wnioskiem o zamknięcie wysypiska. Wójt powiedział, że trzeba robić wszystko, żeby przedłużyć maksymalnie działalność wysypiska. Wójt powiedział, że myśli o zakupie pochodni pasywnych do spalania gazu, które i tak byśmy musieli kupić do rekultywacji. Wójt powiedział, że ma nadzieję, że będziemy mogli przedłużyć działalność wysypiska do lipca 2013 roku. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/108/12 w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Gmin Krajny została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
f) przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Lipka na lata 2012-2032”

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że firma Urbanika zrobiła projekt tego programu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/109/12 w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Lipka na lata 2012-2032”została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
g) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Złotowskiego na realizację programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie Powiatu Złotowskiego

Wójt Gminy Lipka omówił projekt uchwały. Poinformował, że powiat chce pomóc naszym mieszkańcom. Wszystkie gminy przekazują wkład własny, drugą część uzyskamy z WFOŚ. Uzyskamy 34000,00 zł dofinansowania. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Starosta zajął głos, powiedział, że po raz pierwszy rozpoczynamy pomoc finansową dla mieszkańców powiatu. Starosta uważa, że da się te pieniądze wykorzystać. Wspomniał również, że na komisji rolnictwa padł pomysł, żeby niewykorzystane środki przekazać na utylizację eternitu leżącego w zagrodach.

Radna Skrentna zapytała Starostę, czy ten program będzie dotyczył też wymiany rur azbestowych? Starosta odpowiedział, że nie chyba, że wymyślimy taki program. Starosta powiedział, że jakby były większe pieniądze moglibyśmy je przeznaczyć na wymianę rur azbestowych naszego wodociągu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/110/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Złotowskiego na realizację programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie Powiatu Złotowskiego

została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

h) udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła

Skarbnik omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości, gmina przekazuje środki na ten cel. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Tuschik zapytał ile było takich przypadków? Skarbnik odpowiedziała, że nie poda takich danych, ponieważ dostaje dane gotowe z Ośrodka. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/111/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
i) zmiany budżetu gminy Lipka na 2012 rok

Skarbnik omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/112/12 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2012 rok

 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
8. Zajęcie stanowiska w sprawie:
a) wniosku o nie przedłużanie umowy dzierżawy dla obwodu łowieckiego „Świt”

b) utworzenia nowego obwodu łowieckiego w granicach Gminy Lipka. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że można mówić o tych dwóch wnioskach łącznie. Mieszkańcy wyszli z prośbą o utworzenie nowego obwodu. 
Radny Bieluszko powiedział, że obwód łowiecki „Świt” działa na naszym terenie. Żeby poprawić gospodarkę łowiecką wystąpiono z wnioskiem o umożliwienie utworzenia obwodu łowieckiego. 

Starosta powiedział, że takie pismo też do niego wpłynęło. Temat jest już w toku. Wystąpiono do Marszałka z wnioskiem o utworzenie nowego obwodu łowieckiego. Ma dojść do spotkania Marszałków Województwa Wielkopolskiego i Pomorskiego, na którym będzie się starać o to, żeby z koła łowieckiego „Świt” utworzyć nowy obwód. Te koło musiałoby mieć ok. 3000 ha. Jeżeli nie dałoby się utworzyć nowego obwodu, to można by było przyłączyć te grunty do „Kuropatwy” lub „Daniela”. Trzeba przygotować taki projekt.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia stanowiska o nie przedłużenie umowy dzierżawy, z jednoczesnym utworzeniem nowego obwodu łowieckiego.
„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
c) realizacji inwestycji pod nazwą zagospodarowanie kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego w Lipce przy ulicy Sępoleńskiej

Wójt poinformował zgromadzonych, że w ramach programu operacyjnego  Ryby pojawiło się dofinansowanie, przy którym Gmina ponosi własny wkład 15% + VAT. Wójt powiedział, że chcemy stworzyć parkingi, poprawić warunki dla szkółki wędkarskiej. Ta inwestycja będzie najwcześniej w 2013 roku. Wartość inwestycji 1200000 zł brutto. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję. 
· Radny Bieluszko zajął głos i wnioskuje o to, żeby w kosztorysie znalazł się zapis, że inwestycja wyniesie tylko 1200000 zł. Prosi również wójta, żeby zapewnił radnych, że ta inwestycja nie zaszkodzi innym inwestycją.

· Wójt powiedział, że w 90% tego vatu nie będzie można odliczyć. Na chwilę obecną nie ma żadnych dofinansowań na budowę kanalizacji. Szkoda by było zaprzepaścić takiej szansy. Takie dofinansowanie na ten obiekt nad basenem może już się nie powtórzyć. 

· Radna Kozdra powiedziała, że jak wójt powie, że środki się znajdą na kanalizację, to będzie za. 

· Wójt odpowiedział, że środki muszą się znaleźć. 

· Radna Skrentna zajęła głos i powiedziała, że mieszkańcy by nie wybaczyli wójtowi, jeśli byśmy nie wykorzystali z dofinansowania w 85%. W kosztorysie powinien być zapis, żeby były rzeczy nieskomplikowane i niedrogie w użyciu. Kosztorys bez żadnych dodatkowych aneksów. 
· Radny Bieluszko powiedział, żeby było zawarte w kosztorysie górna granica wykorzystania środków. 
· Wójt powiedział, że byłby zadowolony, aby radni uczestniczyli w tworzeniu takiego projektu. Jeśli będą dofinansowania to jesteśmy przygotowani na wkład własny. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia zapisu w kosztorysie, że górna granica inwestycji to kwota 1.200000 zł brutto na realizację całego zadania.
„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
9. Informacja wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Załącznik nr 14. 
10. Zakończenie sesji.       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XIII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 
Monika Gręba
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