PROTOKÓŁ NR XVI/12
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 13 lipca 2012 roku
w Urzędzie Gminy w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1000 – 1330 .
Udział wzięli:
· 14 radnych (nieobecna: Urszula Skrentna)
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka
Ryszard Goławski

- Starosta Powiatu Złotowskiego

Mirosław Jaskólski

- Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg

Bartosz Sadowski

- Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce

Piotr Steffen


- Aktualności Lokalne
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia szesnastej Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka oraz zaproszonych gości. Poinformował, że Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy Lipka z dnia 9 lipca 2012 r.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 9 lipca 2012 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.

Radny Piotr Wandas zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego wniosków, interpelacji i zapytań radnych.

Przewodniczący Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad. 
 „za”

           14 głosów      (nieobecna: Urszula Skrentna) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


14 głosów     (nieobecna: Urszula Skrentna) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XV/12. 
4a. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwsza głos zabrała radna Krystyna Kozdra, zwróciła się z zapytaniem do Dyrektora Mirosława Jaskólskiego co zostało ustalone w związku                                z omawianym już tematem wycinki uschniętych drzew w miejscowości Kiełpin. Radna zapytała także czy może liczyć na załatanie najgorszych dziur na poboczu w drodze do Kiełpina, poinformowała że samochód łatający dziury dojechał do połowy wsi Kiełpin, niestety nie dojechał do drogi prowadzącej do wsi Łąkie (dziury w poboczu na drodze Kiełpin-Łąkie).

· Kolejno radny Piotr Wandas zgłosił, że otrzymał informację o eternicie                          w drodze Wersk-Wielki Buczek. Radny poinformował także o niebezpiecznej wyrwie w drodze znajdującej się przy wyjeździe z wysypiska, niedaleko semafora. Radny Paweł Tuschik również potwierdził, że jest tam niebezpiecznie, poinformował także o załamanym betonowym kręgu. Radny Piotr Wandas powiedział także, że tereny wysypiska gminnego należałoby zrekultywować lub zabezpieczyć. Zauważono, że są tam dosypywane śmieci, teren jest rozgrzebywany. Należałoby o to zadbać.  Kolejno radny Wandas zgłosił, że zjazd prowadzący do Nadleśnictwa Lipka jest w złym stanie (koło posesji Wiese), jest wybity i bardzo niebezpieczny.
· Radna Dorota Królikowska zapytała kiedy konkretnie ruszy budowa chodnika Lipka- Osiedle Winiarnia.

· Radna Leonarda Kachelek zapytała Dyrektora Jaskólskiego o plany remontowe drogi powiatowej do Białobłocia.

· Radna Bernadeta Lach zwróciła się do Dyrektora Jaskólskiego, poinformowała, że w miesiącu maju na skrzyżowaniu w Łąkie był wypadek podczas którego naruszono dwie barierki, radna zgłosiła tą sprawę do PZD po czym po upływie miesiąca ktoś przyjechał i przykleił taśmy ostrzegawcze. Barierki nie zostały naprawione.  Kolejno radna Bernadeta Lach poinformowała, że podczas ulewnych deszczy uszkodzony został fragment chodnika przy ZS Łąkie oraz asfalt przy studzience, drogowcy uporali się z sytuacją przy studzience, natomiast na zapadłym fragmencie chodnika ułożono kilka sztuk polbruku,                     i w dalszym ciągu nie zostało to naprawione. 
· Radna Anita Kaszubowska podziękowała Powiatowemu Zarządowi Dróg za oznakowanie i pasy. Przypomniała o złym stanie pobocza na drodze do Czyżkowa, oraz z Czyżkowa do Sępólna Krajeńskiego, są tam niebezpieczne uskoki, prosi o regulację pobocza. Radna przypomniała także, iż wieś Czyżkowo oczekuje na lustro i zatoczkę autobusową, poprosiła także aby pamiętać o dalszych planach budowy chodnika w Czyżkowie.

· Radna Hanna Janiak podziękowała Wójtowi Gminy Lipka za wykonanie drogi wewnętrznej w Debrznie-Wsi. Radna zapytała także czy skończy się problem                 z drogą wojewódzką nr 188 na odcinku w Debrznie-Wsi (stojąca woda na drodze).
· Radny Waldemar Mucha zapytał Dyrektora PZD czy planowany jest remont drogi do Wielkiego Buczka, powiedział także że pobocza przy drogach powiatowych są przykaszane a nie wykaszane.
· Radna Elżbieta Tomke poinformowała, że wnioskowała do Zarządu Dróg                      o udrożnienie przepustu w miejscowości Osowo, otrzymała odpowiedź, że udrażnianie przepustów idących pod drogą leży w kompetencji spółek wodnych. Spółka wodna natomiast skierowała ją do PZD. Radna zapytała co zrobić z tym problemem, i kto ma zająć się udrożnieniem przepustu. Kolejno radna poparła wypowiedź poprzednika, potwierdziła, że pobocza na drodze powiatowej są przykaszane a nie wykaszane. Poprosiła o wykoszenie poboczy na odcinku Osowo-Lipka, Osowo- Stołuńsko. Radna poinformowała także                      o złym stanie drogi na odcinku Potulice-Ługi, jest tam wiele dziur, radna nie wiem jednak czy jest to droga powiatowa. Elżbieta Tomke powiedziała także, że mieszkańcy Potulic wnioskują o położenie chodnika, poprosiła by rozważyć ów wniosek.
· Radny Jacek Bieluszko zwrócił się z pytaniem do Starosty i Dyrektora PZD jak widzą przyszłą współpracę PZD i ZGK Lipka?
Odpowiedzi Starosty Ryszarda Goławskiego na zadane pytania:
· Starosta Złotowski przedstawił nowego Dyrektora Zarządu Dróg. Powiedział, że zawsze są jakieś uwagi do dróg, wspólnie będziemy się starali realizować pewne inwestycje. Przy pomocy robót publicznych mają ruszyć prace typu porządkowanie dróg, odkrzaczanie, Powiatowy Zarząd Dróg również zostanie wsparty robotami publicznymi. Starosta poinformował radną Dorotę Królikowską iż prace przy budowie chodnika Lipka-Osiedle Winiarnia zaczynają się od Poniedziałku br. Między innymi rozpoczęciem tej inwestycji spowodowane jest dzisiejsze spotkanie, zarówno gmina jaki i zarząd powiatu wesprze Powiatowy Zarząd Dróg. Starosta podkreślił, że inwestycja ta powstaje wspólnymi siłami, ani gmina ani też powiat nie byłby w stanie wykonać jej samemu. 

· Starosta powiedział także, że podpisano porozumienie przekazania drogi Czyżkowo-Konradowo i dzięki temu uda się pozyskać pieniądze na remont ww. drogi. Pozwoli to zażegnać na dłuższy czas problem z dojazdem autobusów szkolnych.

· Kolejno Ryszard Goławski zwrócił się do radnej Leonardy Kachelek, powiedział że droga do Białobłocia jest cały czas remontowana i monitorowana, w tej chwili nie jest w złym stanie, odcinek był ostatnio wyprofilowany. Raz, dwa razy w roku należy tę drogę profilować oraz równać. 
· Nawiązując do drogi Kełpin-Łąkie Starosta poinformował, że przymierza się do poszerzenia drogi (poszerzenie pobocza i zalanie asfaltem), zadanie miałoby być wykonane częściowo ze środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Starosta prosi aby z problemami zwracać się do PZD, Dyrektor będzie analizował wszystkie problemy. 
· Starosta poprosił także zebranych o podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu złotowskiego, kwotą tą zostanie zasilone zadanie budowy chodnika Lipka-Osiedle Winiarnia.

· Starosta odniósł się także do problemu udrożnienia przepustu w miejscowości Osowo, poinformował że należy wymagać udrożnienia od spółki wodnej. Jest ona dotowana także ze Starostwa, kwotą 20.000 tys. zł i dotacja ta ma służyć współpracy w między innymi tego typu zadaniach. Radny Paweł Tuschik włączył się do rozmowy, powiedział że należy zwracać się do spółki wodnej również za pośrednictwem Wójta. 
Odpowiedzi Dyrektora PZD Mirosława Jaskólskiego na zadane pytania:
· Dyrektor PZD poinformował, że do tej pory udało się odmalować pasy w miejscowości Czyżkowo a także postawić oznakowanie, lustro jest zamówione, jak tylko przyjdzie, będzie  montowane. 
· Nawiązując do pytania radnej z Krystyny Kozdra Mirosław Jaskólski poinformował, że jak tylko będzie pozytywna decyzja drzewa będą wycinane. Jeśli chodzi o pobocze Kiełpin-Łąkie, dyrektor Jaskólski potwierdził, że jest to większa inwestycja i czekają na korzystne programy z których można by było wykonać drogę.

· Radna Krystyna Kozdra zapytała co w takim razie z łataniem dziur, ponieważ zakończono mniej więcej w połowie wsi Kiełpin, natomiast należało by załatać dziury na drodze od Kiełpina w stronę Łąk.

· Dyrektor Mirosław Jaskólski poprosił aby wnioski z dzisiejszej sesji zostały przekazane do Powiatowego Zarządu Dróg.

· Radna Bernadeta Lach powiedziała, że na tej samej drodze, na której będą wycinane suche drzewa, tylko bliżej w kierunku Łąk jest około 10 kolejnych suchych drzew, które nadają się do wycinki. Przy silnych wiatrach konary opadają na drogę. 

· Radny Jacek Bieluszko powiedział, że w centrum Lipki, koło BS należałoby wykonać odpowiednie oznakowanie poziome.

· Starosta Ryszard Goławski zaproponował, aby wstrzymać się do rozpoczęcia prac na drodze wojewódzkiej nr 188.
· Radny Tadeusz Maliszewski zapytał jaki  krawężnik będzie przy chodniki Lipka-Osiedle Winiarnia. Starosta Złotowski powiedział, że będą tam drogowe krawężniki. Powiedział także, że szerokość chodnika to 1,80, jest ona mniejsza od pierwotnie planowanej, ponieważ w grę wchodziły wykupy ziemi od prywatnych mieszkańców.

· Radny Paweł Tuschik poinformował o wyrwie w drodze do Wielkiego Buczka znajdującej się na wysokości wyjazdu z byłego SHR-u. 

Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:

· W kwestii eternitu i kręgu na drodze Wójt powiedział, że ma nadzieję iż Powiatowy Zarząd Dróg się zajmie sprawą.

· W sprawie wysypiska Wójt poinformował, że w roku ubiegłym próbowaliśmy odgrodzić chociaż częściowo wjazd na wysypisko, udało się. Wjazd jest utrudniony, wójt prosi o informowanie o wjazdach na teren wysypiska.

· Odnośnie Debrzna-Wsi Wójt poinformował, że sprawa jest zgłoszona. Służby wojewódzkie są na miejscu, jest przekopywane podwórko pana Marca, okazało się że korzeń drzewa wrasta w kręgi studzienki, sytuacja jest naprawiana.

· Wójt poinformował także, że droga w Debrznie-Wsi będzie dokańczana, dzisiaj są podejmowane zmiany w budżecie między innymi w tej sprawie. 

· Odnośnie chodnika w Potuliacach, Wójt poinformował, że inwestycja jest planowana na przyszły rok. Sołtys będzie rozmawiał z mieszkańcami aby środki z funduszu sołeckiego zostały przeznaczone na zakup polbruku.

· Przewodniczący Rady Gminy poinformował że Rada Rodziców przy SP Lipka na ul. Gajowej  złożyła wniosek o doposażenie obiektu w szafki umożliwiające dzieciom zmianę obuwia szczególnie w okresie zimowo-jesiennym.

· Radny Piotr Wandas zapytał czy na chodniku w stronę Winiarni jest zaprojektowane oświetlenie. Starosta odpowiedział, że oświetlenie nie jest planowane. 

· Radna Elżbieta Tomke zgłosiła dziurę na drodze Osowo-Stołuńsko.

5. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu:
Wójt Przemysław Kurdzieko wyjaśnił, że w budżecie na rok 2012 była założona rezerwa na kwotę 90.000 zł z przeznaczeniem na współpracę z powiatem. Na ubiegłej sesji zdecydowano o przekazaniu kwoty 10.000 zł dla szpitala powiatowego                           w Złotowie i kwota 80.000 zł w formie dotacji zostało nam na dofinansowanie dla powiatu złotowskiego.
Przewodniczący Krzysztof Olczak zapytał czy są pytania do projektu uchwały.

Radny Piotr Wandas zapytał czy wystarczy na sfinansowanie całości inwestycji. Starosta Ryszard Goławski odpowiedział, że zarząd powiatu również dotował Zarząd Dróg na ten cel, ma nadzieję że środków wystarczy na zakup materiałów, zobaczmy jednak jak będzie finansowo wyglądać całość inwestycji.

Starosta poinformował także że Szpital Powiatowy jest doposażony w nowy sprzęt dzięki dotacjom z poszczególnych gmin.

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów



(nieobecna Urszula Skrentna), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVI/123/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

b) zmiany budżetu gminy Lipka za 2012 rok:

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały- uzasadnienie do projektu uchwały stanowiące załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Krzysztof Olczak zapytał czy są pytania do projektu uchwały.

-Radny Paweł Tuschik zapytał o podpunkt dotyczący sprzedaży żwiru. Dyrektor ZGK wyjaśnił, że gmina nie mogła sprzedawać żwiru, zmieniono statut ZKG w chwili obecnej zakład wydobywa, konfekcjonuje i sprzedaje żwir. Sporządzono regulamin oraz cennik i zakład sprzedaje żwir, jednak w małych ilościach na drobne remonty                 w gospodarstwach domowych. Radny zapytał o cenę jednej tony. Dyrektor wyjaśnił że jest to 20 zł netto za tonę.
- Kolejno radny Paweł Tuschik zapytał o zwiększenie o kwotę 5.000 zł w pozycji zakup materiałów (paliwa, utrzymanie zieleni). Zapytał czy paliwo jest kupowane na zapas. Skarbnik Barbara Józefko wraz z Wójtem wyjaśniła, że chodzi tu głównie                        o zieleń, między innymi drzewa i krzewy które są zasadzone na placu relaksowym .

-Radny Paweł Tuschik zapytał o wykonanie ogrodzenia na boisku przy ul. Szkolnej. Dyrektor Bartosz Sadowski wyjaśnił, że będzie to ogrodzenie typu panelowego, będzie je wykonywał pracownik szkoły wspólnie z pracownikami ZGK Lipka.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały.                                   W związku z brakiem kolejnych pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów



(nieobecna Urszula Skrentna), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVI/124/11 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na rok 2011 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                         Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko poinformował, że na stronie LGR Pojezierze Krajeńskie jest już ogłoszony nasz projekt dot. basenu, mamy 49,5 punktów, kwota wnioskowana to 1 mln 200 tys. zł. W chwili obecnej będą odwołania podmiotów, które nie dostały dofinansowania, potrwa to jeszcze kilka miesięcy, ale mamy nadzieję że w przyszłym roku ruszymy z inwestycją. Kolejno dostaliśmy środki z Urzędu Marszałkowskiego w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na przebudowę drogi relacji Czyżkowo-Konradowo. Kolejno Wójt powiedział, że odbył się drugi przetarg na remont drogi przy ul. Leśnej, jest wykonawca, na dniach będziemy podpisywać umowę. Zakończono inwestycję na placu relaksowym- zgodnie                            z terminem. Kolejno Wójt poinformował, że w sprawie drogi wojewódzkiej nr 188 uzyskał informację, że wniosek o pozwolenie na budowę jest zgłoszony. Pozwolenie na budowę ma być w sierpniu. Wójt poinformował także, że na budowę placów zabaw ogłoszono trzeci przetarg, rozstrzygnięcie przetargu ma nastąpić 24 lipca.                     
11. Zakończenie sesji.       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XVI Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała:




                                         Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                                            Przewodniczący Rady Gminy Lipka
Po zakończeniu sesji członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa oraz Przewodniczący Rady Gminy zostali aby omówić kilka podań skierowanych do Urzędu Gminy Lipka. Pracownik Urzędu Przemysław Gbur przedstawił podania:

1) Podanie o zamianę gruntów pan Holc (miejscowość Łąkie). Komisja GKiR wspólnie uznała, że musi istnieć komunikacja do przepompowni gminnej, najlepiej żeby była to droga niezależna. Komisja postanowiła, że decyzję w tej sprawie musi podjąć Wójt razem z Dyrektorem ZGK Lipka oraz że Komisja GKiR jest przychylna, jeśli zamiana nie będzie szkodziła ani gminie ani zainteresowanemu, dodatkowo Komisja GKiR powiedziała, że zgodzi się na zamianę pod warunkiem braku sprzeciwu właścicielowi sąsiednich działek. Komisja oczekuje jednoznacznej odpowiedzi/ pisma od strony Wójta i ZGK                      z uwzględnieniem wszystkich kwestii związanych z komunikacją                                      z przepompownią gminną. 
2) Podanie pana Grochowskiego Karola o wykup drogi gminnej (obecnie nie użytkowanej, fikcyjnej ). Komisja GKiR wyraża zgodę na wykup nie funkcjonujących dróg gminnych na obszarach rolnych pod warunkiem akceptacji ze strony wszystkich osób sąsiadujących z tą drogą. 

3) Podanie pana Januszkiewicza (Trudna) również w sprawie wykupu nie funkcjonującej drogi gminnej. Komisja GKiR wyraża zgodę na wykup nie funkcjonujących dróg gminnych na obszarach rolnych pod warunkiem akceptacji ze strony wszystkich osób sąsiadujących z tą drogą. 

4) Podanie ANR w sprawie przejęcia przez gminę dwóch dróg (Trudna). Stanowisko Komisji GKiR- jeśli drogi są w dobrym stanie możemy je przejąć, jeśli natomiast w złym- nie. Drogi te są w złym stanie, więc odpowiedzieć do Agencji iż nie posiadamy odpowiednich środków na utrzymanie                                    i wyremontowanie tych dróg, dlatego rezygnujemy.
5) Podanie pana Nowaka o wykup działki w Czyżkowie (powierzchnia 78 arów). Komisja GKiR postanowiła, że w tej sprawie decyzję ma podjąć Wójt Gminy Lipka.
6) Opinie radnych w sprawie ponownej sprzedaży- nieruchomość w Małym Buczku, możemy obniżyć cenę do 30%, decyzją radnych obniżamy (cena około 40 tys. zł), działki na ulicy IV Dywizji Piechoty- również dwa przetargi, cenę obniżamy o 20%, dwie działki we wsi Łąkie- odbył się jeden przetarg, cenę obniżamy o 10 % w drugim przetargu.
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