PROTOKÓŁ NR XXI/13

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 13 marca 2013 roku

w Urzędzie  Gminy Lipka
Sesja odbyła się w godzinach 800 – 953 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka

Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej pierwszej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 06 marca 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

           14 głosów (1 osoba nieobecna P. Wandas)            

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XX Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów (1 osoba nieobecna)          

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XX/13. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie 
     Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały. Powiedział, że założenie jest takie, że w ramach Związku Gmin Krajna w skład, którego wchodzi sześć gmin ma zostać przeprowadzony jeden przetarg, jedno biuro obsługi gospodarki śmieciowej i takie zmiany zostały ujęte w Statucie.  Zgodnie z procedurą Wojewoda ma trzydzieści dni na zatwierdzenie, bądź nie zatwierdzenie Statutu Związku, następnie ma przekazać go do Ministerstwa Administracji i  Cyfryzacji. Następnie Minister wpisuje taki statut do rejestru, po czym Statut wraca do Wojewody, gdzie podlega obwieszczeni w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i z tym momentem Statut ma moc prawną i można będzie na podstawie jego działać. 
     Wójt powiedział, że Przewodniczący Związku poinformował wszystkich, że nie otrzymał zwrotnego potwierdzenia odbioru otrzymania wcześniej wysłanego Statutu Związku, oraz, że nie ma żadnych informacji, czy ten Statut został obwieszczony. Jak się później okazało Wojewoda nie otrzymał Statutu, służby Wojewody też nie dopatrzyły terminów i ten Statut nie trafił do Ministerstwa. W związku z powyższym prawnicy wojewody stwierdzili, że należy jeszcze raz przyjąć  Statut i nanieść do niego poprawki , aby ten statut urealnić i dostosować do przepisów. Wójt powiedział, że zmianie uległa cała treść Statutu, usunięty został zapis o przynależności trzech gmin tj. Jastrowia, Krajenki i Okonka, które należą do Związku Pilskiego. Został zamieszczony zapis, że Związek wykonuje zadania publiczne we własnym imieniu i na własną odpowiedzialność. Wójt wspomniał również, że Wojewoda zasugerował, że tam gdzie są wymienione zadania Związku, żeby wskazać dokładne podstawy prawne ustaw, na podstawie których Związek będzie te zadania wykonywał. Następną rzeczą jest wyrzucenie zapisu, że wspólne prowadzenie zadań przez Związek wymaga ogólnego porozumienia. Wyrzucono diety i wynagrodzenia  dla wójtów i burmistrzów biorących udział w Zarządzie bądź w Zgromadzeniu. Został również zmieniony zapis odnośnie kadencji członka w Zgromadzeniu, ma być kadencja dożywotnia i do czasu wygaśnięcia mandatu gminy, którą reprezentuje. Rozszerzono katalog kompetencji Związku. Uszczegółowiony został wybór przewodniczącego Zgromadzenia. Rozszerzono katalog dochodów Związku, gdzie dodatkowym dochodem mają być opłaty za śmieci (podatek śmieciowy), stałe składki członkowskie uczestników Związku, dochody z majątku zakładów, przedsiębiorstw i urządzeń Związku, dochody z udziałów Związku w spółkach i innych podmiotach gospodarczych, w których Związek uczestniczy, wpływy jednorazowe uzyskane ze sprzedaży części majątku Związku, dotacje, darowizny, zapisy dokonywane na rzecz Związku, dopłaty wszystkich uczestników w wysokości ustalonej przez Zgromadzenie przy braku sprzeciwu ze strony któregokolwiek z uczestników.

     Radna Skrentna zapytała się na co będzie przeznaczany dochód Związku? Wójt powiedział, że na opłaty, które Związek będzie musiał zapłacić temu podmiotowi, który wygra przetarg. Wójt powiedział, że Związek nie jest stworzony do zarabiania na działalności śmieciowej, ma to być system samofinansujący się. Wójt powiedział, że są już umówieni z Wojewodą na zatwierdzenie Statutu, następnie udadzą się do Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. 

     Kolejno włodarz gminy powiedział, że w dniu jutrzejszym zostanie podjęty Statut na Wolnym Zgromadzeniu i w kwietniu chcieliby przyjąć stawki opłat za śmieci. 
     Radna Skrentna zapytała się kto będzie zaopatrywał mieszkańców gminy w pojemniki na śmieci? Wójt powiedział, że w przetargu będziemy chcieli określić żeby usługobiorca zaopatrywał mieszkańców w pojemniki. 

     Następnie radna Skrentna zapytała się, gdzie będzie punkt zbiorczy (składowisko) śmieci? Wójt powiedział, że punktem zbiorczym będzie Piła. 
     Kolejno radna Skrentna zapytała się, czy w przypadku jeśli pojawiłby się prywatny podmiot z tańszą ofertą na odbiór śmieci, to czy będzie mógł skorzystać z lepszej oferty?
     Wójt powiedział, że mieszkaniec nie może decydować, gdzie będzie oddawał śmieci. Wszystkie umowy na śmieci wygasają z dniem 1 lipca 2013 roku. 

     Radny Bieluszko zapytał się kto będzie egzekwował zaległe należności za śmieci? Wójt powiedział, że przepisy w tej materii są niesprecyzowane. Biuro Związku będzie wysyłało deklaracje, przyjmowało je, wystawiało decyzje i prowadziło egzekucję (wystawiało upomnienia). Wójt powiedział, że Związek nie może prowadzić egzekucji w administracji, prawdopodobnie mają to robić gminy. Wójt nie ukrywa, że chcieliby, żeby to wszystko robione było w Związku. 
     Radny Bieluszko powiedział, że powinien być jasny zapis. Wspomniał, że każdy wie, że egzekucja nie należy do sympatycznych rzeczy. Radny powiedział, że nie powinno być tak, że przez błąd jednego człowieka – Przewodniczącego Związku wszystkie gminy wchodzące w skład Związku muszą teraz zwoływać Sesje Rady, co wiąże się z dużymi kosztami. Za te pieniądze jeden człowiek mógłby znaleźć zatrudnienie przez rok. 
     Radna Kachelek zapytała się kto będzie roznosić rachunki, czy to będzie sołtys? Wójt powiedział, że opłaty za śmieci będą mogły by być zbierane w formie inkasa, włodarz powiedział, że powinniśmy zostawić to zadanie Związkowi. 
     Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jeżeli przekazaliśmy komuś kompetencje to powinny to być pozytywy i negatywy. Gmina nie powinna ponosić odpowiedzialności, za kogoś kto nie płaci. 

    Radny Tuschik zapytał się czy Związek nie mógłby wstąpić do innej tańszej firmy, nie koniecznie do Piły. Graniczymy z trzema województwami. 

     Wójt powiedział, że Związek organizując przetarg wskazuje miejsce składowania odpadów. 

     Radna Skrentna powiedziała, że miasto Debrzno ma tańsze stawki tj. 8,00 zł za śmieci segregowane i 10,00 zł za śmieci niesegregowane.       
     Wójt powiedział, że Debrzno jest współwłaścicielem Zakładu w Nowym Dworze i dlatego też może decydować o tym jaka ma być cena. My jako Gmina musimy wybierać korzystną cenę i taka jest między nami różnica. 

     Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Olczak powiedział, że jeszcze nie wiadomo jakie będą stawki za śmieci. Wszystko okaże się dopiero po przetargu.

     Radny Bieluszko powiedział, że widzi pewne niebezpieczeństwo, ponieważ dużych firm w Polsce jest kilka.  Firmy te mogą się porozumieć co do ceny, mogą zawyżać ceny. Radny zastanawia się jak jesteśmy przed czymś takim zabezpieczeni? Czy będziemy mogli zerwać umowę, czy będziemy mogli się wycofać? Radny stwierdził, że w Gminie są na pewno rodziny, które nie będą mogły sobie poradzić finansowo z tymi kosztami.  Czy Rada Gminy będzie miała wpływ na zaciąganie kredytów przez Związek? Radny zastanawia się również, po co Związkowi zaciągać kredyty, skoro Związek pełni tylko rolę nadzorczą.

     Wójt powiedział, że ten zapis jest tylko po to żeby wszystkie kompetencje wynikające z ustawy znalazły się w Statucie. O zaciągnięciu kredytu decyduje Zgromadzenie, aczkolwiek wójt nie zagłosuje za zaciągnięciem kredytu. Wójt powiedział, że jest tym wszystkim przerażony, dopiero rok w funkcjonowaniu w tym systemie pokarze jak to wszystko będzie wyglądało. Włodarz Gminy powiedział, że najbardziej obawia się konsekwencji finansowych Gminy jak zabraknie  środków finansowych  w systemie samofinansującym się. Jako Gmina będziemy musieli uzupełnić tą lukę brakujących środków, których mieszkańcy nie zapłacą. 

     Radna Skrentna zapytała się czy obciążenie cenowe zostanie rozłożone tak samo na wszystkich?

Wójt powiedział, że będzie jednakowa stawka dla wszystkich mieszkańców Związku.    

      Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że i tak wybrano najlepsze rozwiązanie z najgorszych jakie się pojawiły. Przewodniczący zastanawia się nad podstawą prawną dopłat brakujących środków. Zdaniem przewodniczącego to Związek powinien prowadzić egzekucję.

     Wójt powiedział, że w Statucie Związku Gmin Krajna nie można zawrzeć zapisów odnośnie egzekucji.  W statucie ujęte są ogólne zasady działania Związku. W ustawie o utrzymaniu porządku i czystości w gminach jest to ujęte jak ma wyglądać egzekucja. 
     Radny Bieluszko zapytał się kiedy będzie ustalana wysokość opłaty za śmieci?
     Wójt powiedział, że w kwietniu będzie Walne Zgromadzenie. Wójt ma propozycję, żeby wprowadzić obniżkę dla rodzin wielodzietnych. 

     Radny Bieluszko powiedział, że nie powinno być tak, że Związek sam decyduje o wysokości. Wszystko powinno zdaniem radnego być konsultowane z radnymi. 

     Wójt powiedział, że musimy szybko podjąć uchwałę, ponieważ jutro jest Zarząd. 

     Radna Skrentna powiedziała, że powinna być jak najniższa stawka, tak jak jest w sąsiednich gminach. 

     Radny Maliszewski powiedział, że wprowadzając ustawę śmieciową nikt z niczym się nie liczył. Nie powinno być tak, że firmy startujące w przetargu znają uchwalone stawki opłaty za śmieci. 

     Radna Lach obawia się, że ludzie finansowo nie poradzą sobie przy tak dużym wzroście cen. Radna Lach powiedziała, że może być tak, że zwiększy się ilość osób korzystających z pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
    Wójt powiedział, że również się tego obawia, ponieważ jesteśmy małą gminą. 

    Przewodniczący Rady powiedział, że niestety nie mamy komórki, która mogłaby wystartować w przetargu. Najpierw trzeba by było przekształcić Zakład w spółkę prawa handlowego. Pan Olczak powiedział również, że zobaczymy jak to będzie wszystko wyglądało, zawsze będziemy mogli wystąpić ze Związku. 

     Radny Bieluszko przyznał przewodniczącemu rację. Radny powiedział, że należy spróbować, najwyżej za pół roku wystąpimy ze Związku. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


12 głosów (1 osoba  nieobecna)



„przeciw”

1 głos ( Tomke)
„wstrzymało się”
1 głos. (Kachelek)
Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXI/163/13 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny  w Złotowie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu.      

9.00 Radny Mucha opuścił Sesję
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2013-2025
Skarbnik omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne T. Maliszewski i W. Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXI/164/13 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2013-2025 stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.      
c) zmiany budżetu gminy Lipka na 2013 rok.
Skarbnik omówiła projekt uchwały. 

1) Zmiany w planie dochodów
 - 422.979 zł (po zmianie 17.807.854 zł)

a. dochody bieżące 

 - 422.979 zł (po zmianie  16.559.564 zł)

b. dochody majątkowe 
   bez zm.      (po zmianie    1.248.290 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Przesunięcia pomiędzy paragrafami 6207 a 6209 dot. zadania „Zagospodarowanie kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego w Lipce przy ul. Sępoleńskiej - z podpisanej umowy w ramach PO Ryby wynika, że część dofinansowania w ramach projektu pochodzić będzie ze środków krajowych budżetu państwa (rozdz. 63003)
	- 209.722

+ 209.722

	Zmniejszenie wpływów z tytułu części oświatowej subwencji ogólnej w związku otrzymaniem ostatecznych kwot planowanych dotacji i subwencji (rozdz. 75801)
	- 438.249

	Darowizna z Przedszkola Gminnego w Lipce z przeznaczeniem na „Wyposażenie placu zabaw Przedszkola Gminnego w Lipce” (rozdz.80104)
	+ 15.270


2) Zmiany w planie wydatków + 156.387 zł (po zmianie 17.799.320 zł)

a. wydatki bieżące 

  +  53.571 zł (po zmianie  16.081.659 zł)

b. wydatki majątkowe 
 + 102.816 zł (po zmianie    1.717.661 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Przesunięcie do realizacji w 2013 roku z 2012 roku nie zakończonych, bądź niezrealizowanych zadań, tj.:

1) w ramach wydatków bieżących:

· wykonanie „Projektów zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipka” – umowa zawarta na kwotę 59.040 zł brutto (rozdz. 71004) + ewentualne dodatkowe koszta (ksero map, ogłoszenia w prasie itp.)

· niewykorzystanie środków pochodzących z opłat za wydanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu – pozostała kwota 11.470,49 zł z przeznaczeniem na Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (rozdz. 85154)

2) w ramach wydatków majątkowych:

· Budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Lipce przy ul. Ogrodowej (rozdz.01010)

· Infrastruktura wodociągowa i kanalizacyjna w Lipce przy drodze wojewódzkiej Nr 188 (rozdz. 01010) – opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla zadania – kanalizacja ściekowa w m. Lipka, ul. Szkolna – przy drodze wojewódzkiej nr 188 (umowa podpisana 07.02.2012 r., jednak realizacja zlecenia dopiero w 2013 r.)

· Wykonanie dokumentacji przebudowy drogi gminnej w Nowym Buczku (rozdz. 60016)

· Zagospodarowanie kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego w Lipce przy ul. Sępoleńskiej (rozdz. 63003 i przesunięcia między §§ 6050, 6057, 6059)
	+ 61.000

+ 11.471

+ 24.600

+ 10.000

+ 14.760

+ 4.377

	Przesunięcie na wniosek ZGK Lipka z zadania „Zakup młotowiertarki” na zakup sprzętu i materiałów o niższej wartości niż planowano. 

Jednocześnie zawnioskowano o przesunięcie z kosztu usług na zakup energii (rozdz. 70005).
	+ 4.000

- 4.000

+ 500

- 500

	Przesunięcie na wniosek ZGK Lipka z materiałów w rozdziale 90017 Zakłady gospodarki komunalnej na materiały w rozdziale 71035 Cmentarze – wynika to przesunięcia płatności za szalunki grobowe z 2012 r. na 2013 rok
	- 1.200

+ 1.200

	Zmniejszenie planu na obsługę zadłużenia z tytułu przeliczenia aktualnego oprocentowania kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach ubiegłych (rozdz. 75702)
	- 40.000

	Zwiększenie planu na zadanie „Wyposażenie placu zabaw Przedszkola Gminnego w Lipce” (rozdz. 80104) (rozliczenie: darowizna łączna 15.270 zł x 2 = 30.540 zł, w uchwale budżetowej zabezpieczono 10.000 zł, pozostaje do zwiększenia 20.540 zł)
	+ 20.540

	Przesunięcie na wniosek GOPS Lipka  z usług pozostałych na usługi zdrowotne (badania okresowe pracowników) (rozdz. 85219)
	+ 40

- 40

	Zabezpieczenie środków własnych w celu zatrudnienia osób w ramach prac społecznie użytecznych (rozdz. 85295) – z dofinansowanie z PUP Złotów
	 + 3.500

	Zabezpieczenie środków na dotacje celową dla Powiatu Złotowskiego w celu realizacji zadania pn. „Likwidacja wyrobów zawierających azbest na terenie powiatu złotowskiego” (rozdz. 90002) (w 2012 r. zabezpieczono 10.000 zł, a wykorzystano 1.669,81 zł)
	+ 10.000

	W związku z podpisaniem umów na dofinansowanie w ramach PROW zabezpieczono plan wydatków (+ 32.539 zł) na zadania:

1) Budowa placu zabaw dla dzieci w miejscowości Lipka (w uchwale budżetowej zabezpieczono 7.500 zł) dodatkowo 589 zł ze środków własnych oraz 16.100 zł z PROW

2) Wiata rekreacyjno-wypoczynkowa w miejscowości Batorówko (w uchwale budżetowej zabezpieczono w ramach funduszu sołeckiego 8.000 zł) dodatkowo 15.850 zł z PROW
	+ 16.689

+ 15.850

	W związku z zakwalifikowaniem się wniosku CIL „Tilia” do dofinansowania przez Ministerstwo Sportu i Turystyki zadania „Upowszechnianie pływania” – gmina zwiększa plan na dotacje w celu zabezpieczenie częściowego wkładu własnego do tego zadania
	+ 3.600


3) Nadwyżka: -579.366 zł, po zmianach 8.534 zł.

4) Przychody: + 579.366 zł z tytułu wolnych środków za rok 2012.

Sporządziła: Barbara Józefko

Lipka, dnia 12.03.2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne T. Maliszewski i W. Mucha)

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXI/165/13 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2013 rok. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.      

6. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

7. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXI Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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