PROTOKÓŁ NR XXIII/13

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 28 czerwca 2013 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1400 – 1810 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka

Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Piotr Steffen


  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy

  - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej trzeciej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 14 czerwca 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  Wójt poprosił o wykreślenie z porządku obrad uchwały w sprawie: zatwierdzenia aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Lipka na lata 2008-2015. Wójt powiedział, że niniejsza uchwała ma ona zostać podjęta na przyszłej sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           15 głosów      

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXII/13. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że zgodnie z art. 19a ustawy o samorządzie gminnym zwołał na posiedzenie przewodniczących wszystkich komisji stałych, na którym omówiono sytuację związaną z oświatą. 
· Radna Lach zapytała się, co będzie z mieszkańcami, którzy nie złożyli i nie chcą złożyć deklaracji na śmieci?

· Pani Bernadeta Lach powiedziała również, że z Komisją Komunalną byli w terenie i mieli okazję jechać drogą do Kiełpina. Radna stwierdziła, że pobocze tej drogi jest w fatalnym stanie. Wspomniała również, że należy to naprawić, bo w obecnym stanie pobocze te stwarza  zagrożenie. 

· Kolejno radna Lach powiedziała, że szuka się oszczędności w placówkach oświatowych i uważa, że podczas wakacji można by było zorganizować spotkanie i porozmawiać o tym. Wspomniała również, że dużo kosztuje nas utrzymanie szkoły w Lipce na ulicy Gajowej i może można by było wozić dzieci z tej szkoły do Zespołu Szkół w Łąkiem.
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że skorzystał z zaproszenia Dyrektor „Krajny” Pan Ruta, który ustosunkuje się do pytania sołtys Bernadety Lach. 
· Radna Skrentna wspomniała o dużej ilości lisów, które wdzierają się do zagród i robią ogromne straty. Powiedziała, że należy coś z tym zrobić. 
· Radny Bieluszko powiedział, że na Komisji Komunalnej analizowano różnicę wynikającą z rzutu ścieków. 
· Radna Kozdra poinformowała Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o tym, że na trasie Kiełpin - Łąkie jest bardzo dużo suchych gałęzi drzew, które spadają na jezdnie jak tylko przejedzie duży samochód. Wspomniała również, że sucha gałąź z drzewa spadła na płot koło Pana Skrentnego. 

· Radna Skrentna powiedziała, że należałoby zrobić przegląd wszystkich drzew (suchych gałęzi). 

· Radna Kozdra powiedziała, że ostatnio tir powyrywał wszystkie suche gałęzie z drzew, co stwarzało zagrożenie dla innych pojazdów. 

· Radny Mucha zapytał się na jakim etapie jest budowa drogi Wielki Buczek – Stołyń. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że wszystkie komisje zajmowały się finansami placówek oświatowych, które poprosiły wójta o podjęcie działań w tym kierunku zmniejszenia wydatków na oświatę. 
· Radny Bieluszko powiedział, że mamy bardzo poważny wydatek finansowy w kwocie 550 tys. zł, który musimy dołożyć do oświaty. Wspomniał również, że należy działać w tym kierunku, żeby ta kwota nie rosła. 

· Dyrektor Rura podziękował za zaproszenie. Powiedział, że od dzisiaj zaczynają prawdziwą pracę, porównują deklaracje, które zostały złożone i które powinny zostać złożone. Wspomniał również, że wójt został wybrany wiceprzewodniczącym Związku. Ruta powiedział, że bardzo dobrze, że MZUK Złotów wygrał przetarg i ZGK Lipka został podwykonawcą. Poinformował również wszystkich, że Biuro ZGK wykonuje zadania związane z gospodarką śmieciową. Powiedział również, że MZUK Złotów złożył ofertę na kwotę 8160000,00 zł i była to jedyna oferta. MZUK będzie obsługiwał 139 miejscowości, w tym Złotów. Ustalono stawkę 9,50 zł za selektywne odpady komunalne i 15,00 zł za nieselektywne odpady komunalne. Dyrektor Ruta wspomniał również, że Przewodniczący Związku Pan Wełniak zaproponował obniżenie stawek dla rodzin wielodzietnych i wielopokoleniowych. Powiedział również, że dopiero na koniec grudnia będzie można powiedzieć  jak na tym wyjdziemy finansowo. Wspomniał również, że umowa z MZUK zawarta jest na 18 miesięcy. Pan Ruta namawiał do selektywnej segregacji odpadów komunalnych, powiedział również, że nie trzeba myć pojemników, butelek, które powinny być bez zawartości. Wspomniał również, że  deklaracja sama w sobie deklaruje, że wnosimy co miesiąc taką opłatę. Nie będzie żadnych faktur. W lipcu wszyscy dostaną kartkę z imieniem i nazwiskiem i numerem konta, dla każdego właściciela nieruchomości. Dyrektor Ruta wspomniał również, że ilość koszy, które stoją na ulicach będzie z czasem malała. Powiedział również, że na razie nie będzie kar, jeśli ktoś nie złoży deklaracji. Natomiast jeśli chodzi o zapłatę za śmieci to należność będzie można zapłacić w SBL, który wygrał przetarg na obsługę i w tym banku nie będą pobierane opłaty, jak i również w kasie Urzędu Miasta Złotów. Zaznaczył również, że nie utożsamia się z tą ustawą. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka Pan Krzysztof Olczak powiedział, że Rada Gminy Lipka również nie utożsamia się z ustawą. 

· Radna Lach wspomniała, że niektórzy nie złożyli deklaracji i co należy w takim przypadku robić, skoro mieszkańcy produkują śmieci. Zapytała się również, czy będą wystawiane faktury? 

· Dyrektor Ruta powiedział, że nie będą wystawiane faktury i że sam dowód opłaty jest dokumentem, świadczącym o tym, że opłata została dokonana. Podatnicy podatku vat nie będą mogli odliczyć sobie podatku. Wspomniał również, że jeśli ktoś nie złoży deklaracji i będzie produkować śmieci, a zdaje sobie z tego sprawę, że właśnie tak będzie i jeśli nie spowoduje się tego żeby mieszkańcy złożyli deklaracji, to Gmina i tak poniesie za to odpowiedzialność.

· Wójt Gminy Lipka powiedział, że na razie nie chcą karać mieszkańców. Wspomniał również, że razem z workami będą dostarczane deklaracje, które ma nadzieję, że mieszkańcy złożą. 
· Radna Tomke powiedziała, że makulaturę powinno się zbierać, a nie wyrzucać. Wspomniała również, że niesprawiedliwe jest to, że ludzie, którzy mają kompostownik będą płacić tyle samo, co ci którzy go nie posiadają. 

· Radna Skrentna powiedziała, że powinna być zastosowana ulga dla rodzin wielodzietnych powyżej pięciu domowników. Wspomniała również, że ustawa jest zła, oraz że powinno się porównać stawki w ościennych gminach. 
· Radny Pasternacki powiedział, że starsi mieszkańcy pytają się czy można wyznaczyć inny termin płatności, chodzi tu głównie o ludzi starszych, którzy otrzymują emerytury 25 każdego miesiąca. Wspomniał również, że należy to jakoś rozwiązać. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że Kierownik może czuć się już zaproszony na najbliższą sesję. Będą to już dwa miesiące funkcjonowania przepisów. 

· Kolejno Dyrektor Sadowski powiedział, że Zakład Gospodarki Komunalnej będzie się zajmował wywozem odpadów niesegregowanych. Wspomniał, że zaczęli rozwozić worki. Poinformował wszystkich, że ZGK podpisał umowę na podwykonawstwo na 1,5 roku. Dyrektor stwierdził, że Zakład zna teren, więc te usługi będą przebiegały sprawnie. Śmieci będą wywożone do Międzybłocia, a od 1 lipca 2013 roku wysypisko w Osowie będzie nieczynne. Dyrektor Sadowski prosi o wystawianie koszy do drogi publicznej, co usprawni i ułatwi prace Zakładowi. Wspomniał również, że samochód został wyposażony w kamerę i nadajnik GPS, które pozwolą na uniknięcie konfliktów. Wspomniał również, że sołtysi mogą również, jeśli wyrażą na to zgodę rozdawać worki na odpady. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że jeżeli Zakład zobowiązał się do redystrybucji worków, to powinien to sam robić, a nie obarczać tym sołtysów. 

· Radny Bieluszko zapytał się, co zamierza zrobić Związek ze stawkami? Czy będą one obniżane?

· Kierownik Biura Krajny Pan Andrzej Ruta powiedział, że zgadza się z wnioskiem radnego Bieluszko i stwierdził, że trzeba będzie się tym zająć w najbliższym czasie. Kierownik poinformował również o tym, że w Złotowie będzie musiał powstać Punkt Selektywnej Zbiórki, który docelowo będzie musiał również powstać w każdej Gminie. Punkty te będą jeździły raz w miesiącu. W punktach tych będzie zbierany sprzęt rtv oraz przedmioty dużych gabarytów. 

· Radna Lach zapytała się czy za osoby, które nie złożyły deklaracji będzie musiała zapłacić Gmina? 

· Wójt powiedział, że jeżeli ZGK nie będzie miał środków na zapłacenie dla MZUK, to będziemy mieli kłopot.

· Radna Lach powiedziała, że się obawia, że będą podwyżki dla osób, które będą płacić. Wspomniała również, że dla niej tych worków jest za dużo, ponieważ ona pali makulaturę i ma kompostownik i potrzebowałaby tylko, aby raz w miesiącu odbierać od niej odpady. 

· Kierownik Ruta powiedział, że to wszystko będzie do ustalenia z MZUK Złotów i to od nich będzie zależało, czy będą chcieli oszczędzać i nie jeździć tak często. 

· Radny Maliszewski powiedział, że w tym piśmie z numerem konta, które ma zostać doręczone każdemu właścicielowi nieruchomości  można napisać, że nie będą dostarczane faktury oraz, że opłata będzie wymagana do 10 tego każdego miesiąca. 
· Radny Bieluszko zapytał się czy będą podjęte kroki zmierzające do obniżenia kosztów.
· Kierownik Ruta powiedział, że na pewno zostaną poczynione pewne kroki 
· Wójt powiedział, że już zostały zgłoszone propozycje obniżenia stawek dla rodzin wielodzietnych. Wspomniał również, że nikt nie zmusza sołtysów, aby roznosili worki na odpady. 

· Dyrektor Sadowski powiedział natomiast, że jeśli któryś z sołtysów zechce roznosić worki to są one do nabycia w Zakładzie Gospodarki Komunalnej. Wspomniał również, że pojemniki na śmieci będą dostarczane do tych gospodarstw domowych, w których obecnie ich nie ma. Dyrektor Sadowski poinformował również, że tam gdzie inne podmioty świadczyły swoje usługi będą oni zabierali swoje pojemniki, ale na dzień dzisiejszy będziemy korzystać z tych pojemników, które posiadamy.  
· Radny Wandas zapytał się czy będzie kontynuacja przebudowy drogi 188?

· Radna Skrentna powiedziała natomiast, że nie podniesie ręki za zabraniem środków z oświaty. Stwierdziła, że mamy sporo zaległości i to nimi można załatać wszystkie dziury w budżecie.  
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedział, że wielkość subwencji oświatowej wynika z wielkości środków jakie rząd ma. 
· Wspomniał również, że poprzez korekty w arkuszach organizacyjnych zyskaliśmy pewne oszczędności. 

· Jeśli chodzi o dowożenie dzieci z placówki na Gajowej do Łąk, to Rada Gminy powinna podjąć taką decyzję. 

· Droga Wielki Buczek –Stołuńsko będzie robiona na początku lipca. Zostanie zrobione tylko 700m podbudowy bitumicznej, ponieważ tylko na tyle dostaliśmy środków. 
· Wójt powiedział, że jeśli chodzi o zmniejszenie populacji lisów to nie jest specjalista w tej dziedzinie i nie chciałby się w tej kwestii wypowiadać. 
· Wspomniał również, że Zakład Gospodarki Komunalnej w ostatnim czasie dokonał kontroli instalacji sanitarnej przy użyciu zadymiarki pożyczonej od Urzędu Gminy w Zakrzewie. Włodarz powiedział również, że zauważono, że duży opad deszczu ma wpływ na ilość zrzutu ścieków. 
· Wójt poinformował radnych, że jest umówiony na spotkanie z Marszałkiem w sprawie kontynuacji przebudowy drogi 188. Powiedział również, że zostanie ogłoszony przetarg. 
· Wójt powiedział, że jeśli chodzi o zaległości to sprawa jest w Sądzie w Poznaniu i nie ma na to żadnego wpływu. Wspomniał również, że w tej sprawie zostało wszystko zrobione i nie ma sobie nic do zarzucenia. Teraz już wszystko jest w rękach Sądu. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys Rydzyński powiedział, że lisy przez to, że były szczepionki przeciw wściekliźnie się rozmnożyły. 
· Sołtys Wielkiego Buczka zapytał się, czy gospodarstwa, które położone są w znacznej odległości od drogi publicznej mają wystawią kosze do tej drogi? Zapytał się również, czy MZUK będzie odbierał folie i worki po nawozach?

· Dyrektor Sadowski powiedział, że kosze mają być wystawiane przed dom, zaoszczędzi to czas pracownikom ZGK. Folie  będą odbierane przez mobilne punkty odbioru. 
· Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce powiedział, ze jest zażenowany tym co powiedziała sołtys Lach o dowożeniu uczniów z Szkoły Podstawowej w Lipce do Szkoły w Łąkiem. Powiedział również, że wczoraj na Komisji Oświatowej ten temat nie był poruszany, a uważa, że jeśli się o tym mówi na jakieś komisji to powinni również uczestniczyć w tej rozmowie dyrektorzy szkół. Wspomniał również, że powinniśmy brać przykład z miejscowości Debrzno, ponieważ on jako mieszkaniec tej miejscowości został o wszystkim poinformowany jeśli chodzi o segregacje, w przeciwieństwie do mieszkańców Lipki.  

7.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Sekretarz Gminy Lipka wspomniała, że sprzedaż dotyczy działki w Trudnej. Nabywca chce nabyć grunt w celu  poszerzenia swojego gruntu. Wspomniała również, że radni z dwóch Komisji zaproponowali podniesienie ceny ustalonej przez rzeczoznawcę o 30%.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
1 głos.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIII/176/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.      
b) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Sekretarz omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że Komisja Komunalna i Oświatowa zaproponowała podwyższenie ceny nieruchomości o 30%. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Kozdra powiedziała, że Komisja Socjalna nie wnioskowała o podwyższenie ceny tej nieruchomości. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIII/177/13 w zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.      
c) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2013 rok
Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały. 

1) Zmiany w planie dochodów
 + 4.500,00 zł (po zmianie 18.935.551,06zł)

a. dochody bieżące 

 + 4.500,00 zł (po zmianie  17.360.261,06 zł)

b. dochody majątkowe 
   bez zm.        (po zmianie    1.575.290,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Dotacja na realizację projektu „Wypoczywaj zdrowo i przyjemnie” przez Sołectwo Laskowo z Fundacji LGD – Naszyjnik Północy w ramach Działaj Lokalnie (rozdz. 92195)
	+ 4.500,00


2) Zmiany w planie wydatków - 54.143,00 zł  (po zmianie 18.868.374,06 zł)

a. wydatki bieżące 

 -  78.993,00 zł (po zmianie  16.785.393,06 zł)

b. wydatki majątkowe 
 + 24.850,00 zł (po zmianie    2.082.981,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zmiany w planie wydatków na inwestycje w ramach infrastruktury wodociągowej i sanitacyjnej wsi:

1) zwiększenie na zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Lipce przy ul. Ogrodowej” 

2) zmniejszenie na zadanie „Budowa kanalizacji ściekowej na ul. Kolejowej”
	+ 7.000,00

- 80.000,00

	Zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych dotyczących dróg i chodników na:

1) zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Nowy Buczek” (dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 139.500 zł) na wkład własny 20.000 zł

2) zadanie „Budowa chodnika w Lipce ul. Szkolna-Złotowska do ul. Spokojnej” (środki na dokumentacje)

3) zadanie „Modernizacja drogi gminnej w Lipce – Wybudowanie”

4) zadanie „Rewitalizacja centrum miejscowości Lipka przy ul. Kościuszki - przebudowa parkingu przed UG” (środki na dokumentacje)
	+ 20.000,00

+ 9.250,00

+ 30.000,00

+ 8.600,00

	Zmniejszenie planu wydatków na obsługę długu w związku z przeliczeniem aktualnego oprocentowania kredytów (rozdz.75702)
	- 39.500,00

	Zmniejszenie planu wydatków na zakup usług w Gminie Miasto Złotów z tytułu korzystania ze specjalnego przedszkola dla dzieci niepełnosprawnych (rozdz.80106) – w związku z uzyskaną opinią Gmina nie ma obowiązku partycypowania w kosztach ww. przedszkola
	- 50.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na zakup usług pozostałych związanych z wdrożeniem ustawy śmieciowej przez Związek Gminy „Krajny’ w Złotowie (rozdz. 90002) – łączny koszt Gminy Lipka za I półrocze 9.540,47 zł.
	+ 4.741,00

	Zwiększenie planu wydatków na usługi konserwacji oświetlenia ulicznego (rozdz.90015) – z tytułu przeliczenia do końca roku kosztów wynikających z zawartej umowy na stałą ww. opłatę
	+ 1.266,00

	Wydatki na zakup polbruku itp. przez Sołectwo Laskowo z tytułu uzyskanej dotacji na realizację projektu „Wypoczywaj zdrowo i przyjemnie” z Fundacji LGD – Naszyjnik Północy w ramach Działaj Lokalnie (rozdz. 92195)
	+ 4.500,00

	Utworzenie planu na zadanie „Modernizacja boisk sportowych trawiastych” (rozdz.92601)
	+ 30.000,00


3) Nadwyżka: + 58.643,00 zł

4) Przychody i rozchody: - 58.643,00 zł – zmniejszenie planu przychodów z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym, po zmianach 59.357,00 zł 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Wandas powiedział, że na razie wniosek na Kompleks Rekreacyjno-Wypoczynkowy w Lipce jest oceniony pozytywnie i stoi w kolejce na dotację. 

Radny Bieluszko powiedział, że okazało się, że boisko jest zbyt ubite i trzeba je teraz napowietrzyć. Zawnioskował również o 15000,00 zł na materiał na drogi. 

Wójt powiedział, że na tej sesji dokładane jest już 50000,00 zł, ale oczywiście to 15000,00 zł tez dołożymy o ile nie ma nic przeciwko temu Pani Skarbnik.

Pani Skarbnik natomiast powiedziała, że tylko w zarządzeniu może nanieść te zmiany do budżetu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIII/178/13 w  sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2013 rok

stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu.      
Kierownik Ruta podziękował za zaproszenie na sesję i powiedział, że chętnie skorzysta z zaproszenia na najbliższą sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił dziesięciominutową przerwę od godziny 1603-1613. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lipka za 2012 rok.

a) Sprawozdanie z działalności gminnych jednostek organizacyjnych za 2012 rok: 
- Przedszkole Gminne w Lipce 

Dyrektor Przedszkola Gminnego Pani Urszula Boroń przedstawiła sprawozdanie z działalności Przedszkola w 2012 roku w formie prezentacji stanowiącej załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

- Zespół Szkół w Łąkiem
Dyrektor Zespołu Szkół w Łąkiem Pani Iwona Peciak przedstawiła sprawozdanie z działalności placówki oświatowej w 2012 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

- Zespół Szkół w Lipce 
Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Pan Bernard Kaczmarek przedstawił sprawozdanie z działalności placówki oświatowej w 2012 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

- Zakład Gospodarki Komunalnej
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce Pan Bartosz Sadowski przedstawił radnym sprawozdanie z rocznej działalności Zakładu. Załącznik nr 11. 
- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce Pani Lidia Gabarkiewicz przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka w 2012 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
- Gminny Ośrodek Kultury 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce przedstawił radnym sprawozdanie z działalności jednostki w 2012 roku. Załącznik nr 13. 

b) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2012 

Skarbnik Gminy Lipka Pani Barbara Józefko przedstawiła sprawozdanie w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 14. 

Następnie Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym sprawozdanie z wykonanych inwestycji  w  2012 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 15. 

c) przedstawienie informacji o stanie mienia 
Skarbnik omówiła  informację o stanie mienia w prezentacji multimedialnej. 
d) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu 

Opinię pozytywną z Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu przeczytała Skarbnik Barbara Józefko – załącznik nr 16

e) przedstawienie sprawozdania finansowego

Skarbnik przedstawiła sprawozdanie finansowe – załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 


f) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2012 wraz z przedstawieniem wniosku w sprawie absolutorium. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przeczytał uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium – załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

g) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej 

Skarbnik odczytała opinię RIO– załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 


h) dyskusja nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2012
Dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lipka za 2012 rok otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lipka. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.


i) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok:

„za”


13 głosów
(nieobecna chwilowo E. Tomke i L. Kachelek)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIII/179/13 w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok została przyjęta jednomyślnie i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.      

j) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok
„za”


13 głosów
(nieobecna chwilowo E. Tomke i L. Kachelek)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała nr XXIII/180/13 w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok została przyjęta jednomyślnie i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.  

Radni podziękowali Wójtowi oraz Pani Skarbnik za dotychczasową pracę. Radni złożyli na ręce Pani Skarbnik i Wójta kwiaty. 

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok wszystkim radnym, sołtysom, pracownikom Urzędu, Kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych. Szczególne podziękowania kierował w stronę Pani Skarbnik.

9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Radna Lach podziękowała wszystkim za pomoc w zorganizowaniu 600- lecia wsi Łąkie. 
10. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXIII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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