PROTOKÓŁ NR XXIV/13

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 17 września 2013 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury

Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1510 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 –  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

 -   Sekretarz Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Piotr Steffen


  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy

  - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej czwartej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka wraz wójtem podziękowali Pani Marii Rydzyńskiej za przygotowanie wieńca na dożynki gminne i powiatowe, który zdobył pierwsze miejsce. Pani Maria w ramach dowodu wdzięczności i uznania otrzymała wiązankę pięknych kwiatów. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 09 września 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  Wójt poprosił o wprowadzenie do pkt 7 uchwały w sprawie: zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka. Wójt powiedział, że została sporządzona w ostatnich dniach wycena przez rzeczoznawcę i dlatego też wnioskuje o wprowadzenie niniejszej uchwały do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           14 głosów      

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXIII/13. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radny Jacek Bieluszko zawnioskował do sołtysa o przeznaczenie środków finansowych z funduszu sołeckiego na Stowarzyszenie Pozytywnie Zakręconych Kobiet w Lipce

· Radny Bieluszko powiedział, że ostatnio Rada jest postrzegana, że wszędzie się szuka oszczędności i dlatego też ma propozycję dla radnych, aby obniżyć  diety radnych o 30% do końca trwania tej kadencji. Wspomniał również, że należy szukać oszczędności też u siebie. Środki finansowe można by było przeznaczyć na zagospodarowanie placu za szkołą na ulicy Gajowej. Dlatego prosi radnych o zastanowienie się i wypowiedzenie się w tej kwestii. 

· Radna Królikowska podziękowała Staroście i Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg za zrobienie chodnika w kierunku Osiedla Winiarni. Wspomniała również, że nie było oficjalnego otwarcia wykonanej inwestycji. Jednocześnie prosi o zrobienie przez Zakład Gospodarki Komunalnej przeglądu wszystkich przystanków autobusowych.

· Kolejno radna Kachelek podziękowała Staroście za zrobienie drogi w Batorowie. Radna powiedziała, że martwi się, że nie ma zrobionej odnogi drogi do cmentarza w kierunku Białobłocia (można by było na ten zjazd z drogi wysypać kruszywo). Wnioskuje również o zrobienie odpływów. Radna wspomniała, że wiosną wnioskowała o znaki drogowe - teren zabudowany do miejscowości Batorowa i Batorówka, które do tej pory nie zostały postawione. 

· Radna Kozdra prosi Powiatowy Zarząd Dróg o odkrzaczenie poboczy. Wspomniała również, że jest sporo dziur w drodze relacji Łąkie-Trudna.Radna powiedziała, że jeden z mostów na trasie Łąkie-Kiełpin wymaga remontu, ponieważ grozi on zarwaniem. Prosi również o uwzględnienie w przyszłorocznym  budżecie Powiatu remontu drogi w Kiełpinie. 

· Następnie zabrała głos radna Skrentna, która wspomniała, że w schronisku znajduje się jeszcze jeden pies. Radna zachęca do zabrania go z tego schroniska, co spowodowałoby spore oszczędności w budżecie gminy. 

· Radna Kaszubowska wspomniała, że 14 września 2014 roku upływa termin zakończenia budowy chodnika w Czyżkowie. Wnioskuje również o remont drogi Czyżkowo-Konradowo. 

· Radny Jacek Bieluszko wspomniał, że na Komisji Komunalnej był Nadleśniczy Grabowski, który obiecał sporządzić wykaz dróg leśnych, po których będzie można jeździć. Radny powiedział również, że Nadleśniczy w razie potrzeby udostępni drogę na krótki okres do ruchu kołowego. Radny Bieluszko poinformował radnych, że w ostatnim czasie była przerwa w dostarczaniu wody od godz. 8.30 do 10.30. Radny nie wyobraża sobie, żeby pieniądze gminne wkładali do infrastruktury wodnej, a ktoś będzie czerpał z tego zyski. Wspomniał również o rekultywacji boiska, która była niezbędna do utrzymania boiska w dobrym stanie. Powiedział, że było sporo uwag co do rekultywacji boiska, których nie rozumie. Wspomniał również o bezinteresownej pomocy lokalnych rolników przy robieniu murawy.

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że rzeczywiście murawa po zabiegach pielęgnacyjnych uległa poprawie. 

· Radna Skrentna wspomniała, że w Gminie Debrzno i Złotów powstała sekcja piłki dla dzieci z Przedszkola. Radna zaproponowała, żeby coś takiego u nas powstało. Wtedy rodzice nie musieliby specjalnie wozić przedszkolaków na treningi. 

· Radny Tuschik ustosunkował się do artykułu zamieszczonego w ostatnich „Aktualnościach” dotyczącego oświaty. Radny powiedział, że nieprawdą jest to, że Rada podejmowała jakieś stanowisko, żeby dokładać do oświaty jak najmniej środków finansowych. Rada tylko dyskutowała o tym, nie było podjętego żadnego stanowiska. 

· Radny Mucha wspomniał, że na drodze Wielki Buczek – Lipka nie ma oznakowania, że są wyboje na drodze. Powiedział również, że nie są odkrzaczone pobocza. Wspomniał również, że na komisji komunalnej radni byli oglądać wykonaną inwestycję na Placu Relaksowym. Radny powiedział, że murki i fundament od płotu wyglądają jak by miały co najmniej 20 lat. Fundament się rozsypuje. Zakomunikował również, że na komisji komunalnej analizowano wpływ opadów na zrzut ścieków. Z analizy tej wynikało, że deszczówka dostaje się do sieci kanalizacyjnej. Radny stwierdził, że dokładamy do kanalizacji około 100000,00 zł. Radny zapytał się czy były poczynione jakieś kroki w sprawie wykrycia tych nieprawidłowości?

Przewodniczący Rady Gminy Lipka zarządził głosowanie w sprawie wniosku radnego Bieluszko dotyczącego obniżenia o 30% diet radnych. Przewodniczący zaproponował dyskusję nad tym wnioskiem na najbliższej komisji wspólnej.  

W związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że Rada Gminy nie zajmowała w sprawie oświaty żadnego wiążącego stanowiska. Rada Gminy nie nakazała szukania w sposób istotny oszczędności w oświacie. Rada w formie uchwały budżetowej do subwencji przyjęła wstępnie 150000,00, Kolejno dodano 400000,00 zł na funkcjonowanie oświaty. Przewodniczący powiedział również, że chcą racjonalnie wydawać środki.

· Radny Bieluszko zawnioskował do wójta o sporządzenie analizy ilości dzieci w poszczególnych klasach. Radny wspomniał, że należy coś zrobić, aby zoptymalizować ilość dzieci w klasach. Radny powiedział, że nie chodzi mu o zamknięcie szkoły w Łąkiem, ale o połączenie dwóch placówek w jeden organizm. 

· Pan Bieluszko zapytał się również Starosty o postępy z Kołem Łowieckim „Świt”. Wspomniał również, że droga na Wybudowanie ma zostać zrobiona w przyszłym roku. 

Odpowiedzi Starosty na zadane pytania: 

· Starosta  powiedział, że nie planuje się oficjalnego otwarcia chodnika na Osiedlu Winiarnia w tej kadencji. Należy teraz tylko wykosić pobocza. Wspomniał, że można używać chodnika, ponieważ jest oddany do użytku. Poinformował również radnych o tym, że myśli o posadzeniu nowych drzew i usunięcie tych starych, które powodują szkody. Wspomniał również, że jeśli radna Królikowska chce oficjalnego otwarcia chodnika, to można je zrobić. 

· Jeśli chodzi o odkrzaczanie poboczy, to dyrektor Jaskólski ma za priorytet zrobić wszystkie chodniki do wiosny. 

· Droga do Białobłocia została wykonana przez Powiat, podbudowa drogi została zrobiona z 600t tłucznia. 

· Wspomniał również, że jest po rozmowach z Nadleśniczym odnośnie odprowadzania wody do lasów. Powiedział również, że będzie rozmawiał z marszałkiem, żeby przyjechał zobaczyć drogi, które dofinansował. 

· Starosta powiedział również, że droga na Konradowie została utwardzona do starej szkoły. Wspomniał również, że za parę lat na pewno się tą drogę zrobi. W pierwszej kolejności robiono drogi, po których jeżdżą autobusy szkolne. 

· Pan Goławski stwierdził również, że pobocza drogi prowadzącej do Kiełpina są rzeczywiście w fatalnym stanie i należy się zastanowić jak to ma zostać naprawione. 

· Starosta również wypowiedział się w sprawie oświaty. Powiedział, że w powiecie powoli się to wszystko uporządkowuje i stabilizuje. Jest to problem związany z niżem demograficznym, z którym powiaty i gminy muszą się zmierzyć. Jest to problem, który należy rozwiązywać. 

· Włodarz Powiatu powiedział również, że zdaje sobie z tego sprawę, że droga Mały Buczek – Wielki Buczek wymaga remontu i jak tylko będą środki to droga zostanie zrobiona. Wspomniał również, że na pewno nie będzie można skorzystać z dofinansowania z Narodowego programu, ponieważ jest to zbyt duża inwestycja. Starosta powiedział, że wspólnie z pomocą finansową gminy będą chcieli zrobić tą drogę. Starosta wspomniał również, że obawia się, że wszystkie środki finansowe mogą pójść na drogi wojewódzkie. 

· Starosta poinformował również, że jest umówiony na spotkanie z Dyrektorem Regionalnym Lasów Państwowych ze Szczecinka i na pewno temat Koła Łowieckiego „Świt” zostanie poruszony. Powiedział również, że procedura została już uruchomiona, ale jest ona długa i bardzo trudna. 

Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na zadane pytania: 

· Dyrektor Jaskólski odniósł się do wypowiedzi radnej Kachelek i powiedział, że skoro obiecał zakupić znaki drogowe to zrobi to jak tylko czas mu na to pozwoli. 

· Powiedział również, że będzie robione odkrzaczanie poboczy na trasie Lipka – Wielki Buczek. Wspomniał, że siła i środki są, tylko czasu brakuje. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt odniósł się do artykułu zamieszczonego w prasie lokalnej odnośnie oświaty. Powiedział, że nie było podejmowanego żadnego stanowiska. Wspomniał również, że nie jest tajemnicą, że w Szkole w Łąkiem jest mniej dzieci. Należy tylko pomyśleć, co z tym zrobić. Włodarz powiedział również, że nie jest za zamknięciem szkoły w Łąkiem. Przede wszystkim nie mielibyśmy gdzie tych dzieci przyjąć. Wójt wspomniał również, że na komisjach były wnioski o szukanie oszczędności w oświacie, co nie jest tajemnicą. Wójt przypomniał radnym, że parę miesięcy temu był wniosek Rady Gminy Lipka  przesunięcia środków z oświaty do rezerwy wójta. Powiedział również, że były poczynione pewne kroki, aby utrzymać etaty nauczycielskie, które zostały napiętnowane. Wójt powiedział, że nie rozumie już tej całej sytuacji. Najpierw karze się szukać oszczędności, a później jest to źle odbierane i każda propozycja oszczędności jest negowana. Dlatego też wójt prosi o wspólne przedyskutowanie tematu. 

· Kolejno wspomniał o spotkaniu z Nadleśniczym, na którym doszli do porozumienia, że droga relacji Bługowo – Nadleśnictwo będzie udostępniona dla wszystkich mieszkańców. Wspomniał, że jest współpraca z Nadleśnictwem, była i będzie. Droga zostanie odkrzaczona i przejedzie tam równiarka. 

· Wójt odniósł się również do prac wykonanych na boisku szkolnym w Lipce. Wspomniał, że zabiegi, które były wykonane na boisku, są to typowe zabiegi, które powinny być dokonywane przynajmniej dwa razy w roku. 

Odpowiedzi Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce na zadane pytania: 

· Dyrektor Sadowski wspomniał, że Zakład dokonał przeglądu sieci kanalizacyjnej. Przeprowadzono również kontrolę przy użyci zadymiarki, w wyniku której wykryto około siedmiu nielegalnych podłączeń deszczówki do sieci kanalizacyjnej. Dyrektor powiedział również, że w najbliższy czwartek będą prowadzone działania odłączenia deszczówki z sieci kanalizacyjnej. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił wszystkich przewodniczących stałych komisji o zorganizowanie komisji wspólnej, na której będzie przeprowadzona analiza sytuacji związanej z oświatą. 

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Jako pierwszy zajął głos Pan Tadeusz Byzdra, który powiedział, że ma ciągłe problemy podatkowe z Gminą Lipka. Podatnik wspomniał, że Gmina zbyła jedną nieruchomość należącą do jego matki nie będąc właścicielem, w wyniku czego powstały rozbieżności pomiędzy Księgami Wieczystymi a Ewidencją Gruntów. Pan Byzdra stwierdził, że Gmina niezgodnie z prawem nalicza mu podatki, ponieważ w Starostwie w Ewidencji Gruntów brakuje według podatnika decyzji w oparciu której powinien mieć naliczony podatek. Wspomniał, że miał 200 m2 gruntu co nie jest zgodne z Księgami Wieczystymi, a Gmina wykazuje mu do opodatkowania 160 m2. Podatnik domaga się wydania stosownej decyzji przez Starostwo Powiatowe w Złotowie, której nie może otrzymać do dnia dzisiejszego. Pan Byzdra poprosił o wypowiedzenie się Starosty dlaczego nie wydano takiej decyzji. Podatnik podkreślił, że wydanie decyzji jest dobrą wolą Państwa. Brak takiej decyzji zdaniem Pana Byzdra jest dowodem na to, że ewidencja gruntów jest nieważna, w oparciu o którą Gmina nalicza mu podatki. Podatnik nie może się zgodzić z tym, że naliczany jest podatek bez decyzji, która powinna być w Starostwie. Pan Byzdra wspomniał również, że nie otrzymał odpowiedzi od Komisji Rewizyjnej.  

· Wójt Gminy Lipka ustosunkował się do zarzutu podatnika i powiedział, że jest prowadzone postępowanie w sprawie ustalenia granic i Gmina nie może podjąć żadnego kroku. Poinformował wszystkich, że czekamy na wyrok Sądu. Wójt wspomniał, że wiele instytucji zbadało sprawę podatnika i nie ma sobie nic do zarzucenia i nie boi się odpowiedzialności. 

· Następnie zajął głos Starosta Złotowski, który poprosił podatnika żeby nie obrażał Urzędu. Wspomniał, że póki co nie ma żadnego korzystnego dla podatnika wyroku Sądu, który upoważniłby Starostwo do wprowadzenia zmian do Ewidencji Gruntów. Starostwo bazuje na dokumentach, które ma w dyspozycji. Starosta wspomniał również, że sprawa Pana Byzdra była rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną w 1998 roku i nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. 

· Podatnik prosi o wypowiedzenie się Wójta i Starosty czy na dokumentach z Ewidencji Gruntów jest adnotacja, pieczątka, że jest wystawiona decyzja administracyjna do danych gruntów. 

· Starosta powiedział, że wójt otrzymuje wypis z Ewidencji Gruntów i to nie jest żadna decyzja i na tej podstawie wójt nalicza podatki. Starosta zapytał się podatnika jaką decyzję ma Starosta wystawić? Starosta nie wydaje żadnej decyzji. 

· Kolejno zabrał głos sołtys Lipki Pan Bogdan Rydzyński, który zapytał się czy rowerzyści mogą korzystać z chodnika prowadzącego do Osiedla Winiarnia? Sołtys powiedział również, że należy pomyśleć o wycince drzew po drugiej stronie jezdni, ponieważ jest problem przy wymijaniu się dwóch dużych pojazdów. 

· Kierownik Posterunku Policji Pan Damian Korzeniowski powiedział, że rowerzyści mogą się poruszać po chodnikach tylko w trudnych warunkach atmosferycznych. 

· Starosta powiedział, że rzeczywiście należałoby się zastanowić nad zamianą starych drzew na młode. 

· Sołtys Łąk Pani Bernadeta Lach powiedziała, że często porusza się rowerem po chodniku w kierunku Osiedla Winiarnia, na którym zresztą nie ma takiego ruchu pieszych i nikomu nie przeszkadza jadąc rowerem. 

· Radna Skrentna poprosiła o spojrzenie przychylnym okiem na rowerzystów jeżdżących po chodnikach. 

· Kierownik Posterunku Policji powiedział, że zgodnie z przepisami ruchu drogowego nie można jeździć rowerem po chodnikach, ponieważ w razie kolizji z pieszym rowerzysta popełnia przestępstwo. Pieszy jest zawsze uprzywilejowany na chodniku. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił o roztropne korzystanie z chodników. 

· Radny Bieluszko powiedział, że na komisji wspólnej radni podejmą decyzję co do wycinki drzew w kierunku Osiedla Winiarnia. 

· Sołtys Smolnicy Pani Danuta Polak powiedziała, że uzyskali zgodę na wycinkę drzew, ale nie mogli ich wyciąć ponieważ jakaś komisja zewnętrzna stwierdziła, że drzewa są obrośnięte mchem. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1333-1355. 

7.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) nadania imienia Szkole Podstawowej i Gimnazjum wchodzących w skład Zespołu Szkół w Lipce 

Sekretarz Gminy Lipka powiedziała, że uchwała powstała na wniosek rady pedagogicznej, rady rodziców i samorządu uczniowskiego. Wyrzucony został zapis przedstawiony radnym w projekcie uchwały: „ Z dniem 1 września 2001 roku przekształca się istniejący Zespół Szkół w skład którego wchodzą Szkoły podstawowe w Lipce, Batorowie, Wielkim Buczku i Gimnazjum w Lipce, na zespół Szkół w skład którego wchodzą Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Lipce i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Lipce.   

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/181/13 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej i Gimnazjum wchodzących w skład Zespołu Szkół w Lipce stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Lipka

Sekretarz Gminy Lipka omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że projekt uchwały powstał na wniosek właścicieli nowo powstałych domków na ulicy Ogrodowej.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

 Uchwała nr XXIV/182/13 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Lipka

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

c) określania górnych stawek opłat, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 

Pracownik Urzędu Gminy Lipka Pan Grzegorz Józefko powiedział, że przygotował projekt uchwały po konsultacji z Oczyszczalnią Ścieków w Debrznie i firmą SANIKONT BIS. W projekcie uchwały zaproponował stawkę 20,00 zł za 1m3 nieczystości ciekłych netto plus vat oraz transport w wysokości 3,40 zł za 1km netto plus vat. Wspomniał również, że na komisji socjalnej i oświatowej radni zaproponowali zmianę stawki na 14,00 zł zł za 1m3 nieczystości ciekłych netto plus vat oraz transport w wysokości 3,40 zł za 1km netto plus vat. Pan Józefko powiedział, że można zaryzykować i pozostawić taką stawkę, ale jeśli nie będzie chętnych do wywozu tych nieczystości, trzeba będzie zmienić uchwałę i podwyższyć stawkę. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Kozdra powiedziała, że uczestniczyła w rozmowach na oczyszczalni, podczas których została ustalona stawka 20,00 zł i w tej stawce był już wliczony transport.  Dlatego też obniżono stawkę do 14,00 zł za 1 m3. Radna obawia się, że jak uchwalona zostałaby górna stawka, to żadna firma nie zechciałaby wozić za mniejszą stawkę niż ta maksymalna. 

Kolejno radny Tuschik powiedział, że nie mogą być pokrzywdzeni mieszkańcy. Którzy mieszkają daleko i nie posiadają przyłącza do sieci kanalizacyjnej. 

Pan Józefko powiedział, że może się okazać, że dwie firmy się zgłoszą, ale to wcale nie będzie oznaczać, że będą chciały wywozić nieczystości ciekłe. 

Radna Skrentna powiedziała natomiast, że są miejscowości, które nie będą miały kanalizacji. Dlatego też wnioskuje o zakup baczkowozu i ciągnika dla Zakładu Gospodarki Komunalnej, po oszczędnościach, które wynikną z kontroli przeprowadzonej kanalizacji ściekowej. 

Kolejno sołtys Batorówka powiedział, że obawia się, że w wyniku przetargu będą większe stawki.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że nie będzie żadnego przetargu. 

Radny Bieluszko zapytał się czy istnieje zagrożenie, że jeśli ktoś się nie zgłosi do wywozu nieczystości z naszej Gminy to nie będzie nikogo do wywozu tych nieczystości? 

Pan Grzegorz Józefko powiedział, że w takim przypadku Zakład Gospodarki Komunalnej będzie realizować to zadanie. Wspomniał również, że z tego co wie firma Sanikont Bis jest chętna do świadczenia tych usług na naszym terenie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że dobrze że ZGK Lipka będzie mógł wywozić nieczystości ciekłe. 

Dyrektor ZGK powiedział, że wypożyczył beczkę od Oczyszczalni z Debrzna. Wspomniał również, że 5,09 zł kosztuje oczyszczenie 1 m3 ścieków.  


Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


12 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
2 głosy (J. Bieluszko, P. Tuschik).

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/183/13 w sprawie określania górnych stawek opłat, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

d) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

Pan Grzegorz Józefko omówił kolejny projekt uchwały. Wspomniał o tym, że aby przedsiębiorca uzyskał koncesję powinien spełnić warunki zawarte w uchwale. 

Wspomniał, że komisja oświatowa zawnioskowała o usunięcie w §1 pkt c „posiadać zaplecze techniczno-biurowe i sanitarne”. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że rozumie, że usunięcie tego ppkt c nie będzie skutkowało naruszeniem przepisów. 

Pan Józefko powiedział, że jeśli tworzy się nowy zakład pracy to i tak kontrolujący nie będzie patrzył na uchwałę Rady Gminy, a na odpowiednie przepisy, które regulują te kwestie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/184/13 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

e) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że w projekcie uchwały pomyłkowo został wpisany obręb Łąkie, powinien być Kiełpin. Rzeczoznawca wycenił nieruchomość na kwotę 23200,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/185/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

f) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że sprzedaż następuje w formie przetargu ustnego nieograniczonego. Rzeczoznawca zaproponował kwotę 16700,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Skrentna zapytała się czy jest to grunt rolny? 

Pani Sekretarz powiedziała, że rzeczoznawca oszacował ten grunt jako pod działalność gospodarczą. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/186/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

g) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że sprzedaż następuje w formie bezprzetargowej dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Rzeczoznawca zaproponował kwotę 4900,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radna Kozdra powiedziała, że według planów biegnie na tej działce droga i zastanawia się jak ona teraz będzie biegła. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że zakłada, że pracownik przygotowujący tą uchwałę sprawdził to. 

Radny Bieluszko dodał, że na pewno nie ma zagrożenia, że nie będzie dojazdu. 

Następnie radna Skrentna dodała, że Komisja Komunalna była w terenie. 

Radna Kozdra powiedziała, że przychyla się do sprzedaży działki skora ma ona polepszyć zagospodarowanie nieruchomości przyszłego nabywcy. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/187/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

h) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że sprzedaż następuje w formie bezprzetargowej dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Rzeczoznawca zaproponował kwotę 18000,00 zł. Sekretarz wspomniała, że wszystkie komisje podwyższyły sprzedaż na kwotę 28.320,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Tuschik powiedział, że przyjęto cenę ziemi obowiązującą na naszym terenie za 1 ha. Jest to korzystne dla Gminy. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/188/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

i) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że sprzedaż następuje w formie bezprzetargowej dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Rzeczoznawca zaproponował kwotę 9200,00 zł. Sekretarz wspomniała, że wszystkie komisje podwyższyły cenę na kwotę 14.400,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/189/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

j) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że dotacja w kwocie 12000,00 zł jest przeznaczona na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy kościele pod wezwaniem Świętej Trójcy w Miejscowości Wielki Buczek. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Mucha powiedział, że położone zostaną płytki podłogowe w całym kościele. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/190/13 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

k) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2013 rok 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały.

1) Zmiany w planie dochodów
 + 247.531,05 zł (po zmianie 19.346.135,11 zł)

a. dochody bieżące 

 + 207.449,86 zł (po zmianie  17.712.863,92 zł)

b. dochody majątkowe 
 +   40.081,19 zł (po zmianie    1.633.271,19 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Przeliczenie do końca roku przewidywanych dochodów z tytułu:

1) najmu i dzierżawy obwodów łowieckich (rozdz.02001)

2) otrzymanych odszkodowań za zajęcie gruntu podczas remontu drogi wojewódzkiej nr 188 (rozdz. 60016)

3) mniejszych wpływów z różnych rozliczeń z korzystania z dróg gminnych (rozdz.60016)

4) częściowej odsprzedaży drewna z terenu kompleksu przy ul. Sępoleńskiej (rozdz.63003)

5) mniejszych wpływów z najmu i dzierżawy mienia gminnego (sprzedano mieszkania) (rozdz.70005)

6) większych wpływów z tytułu skorzystania przez mieszkańców z możliwości przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności (rozdz.70005)

7) przeliczenia średnich miesięcznych opłat uzyskiwanych z tytułu usług cmentarnych (rozdz.71035)

8) przesunięcia pomiędzy paragrafami usług i różnych dochodów w Urzędzie Gminy (rozdz. 75023)

9) większe wpływy z tytułu odsetek od nieterminowo płatnych podatków (75615 § 0910)

10) większy wpływy z tytułu podatków od spadków i darowizn (75616  § 0360)

11) większych wpływów z tytułu opłaty eksploatacyjnej (rozdz. 75618 § 0460)

12) większych wpływów z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu (rozdz.75618)
	+ 678,00

+ 13.000,00

- 4.000,00

+ 1.500,00

- 50.000,00

+ 25.000,00

+ 3.000,00

+ 7.000,00

+ 3.000,00

+ 6.000,00

+ 15.000,00

	Zwiększenie kwoty części oświatowej subwencji ogólnej w związku ze złożonym wniosek na dofinansowanie do 50 % kosztów przeprowadzenia remontów w ZS Łąkie w celu likwidacji barier architektonicznych w odniesieniu do uczniów niepełnosprawnych – pismo ST5/4822/6g/BKU/13 przyznające wnioskowaną kwotę (rozdz. 75801)
	+ 25.000,00

	Otrzymano zwrot 20 % wydatków poniesionych w 2012 r. z tytułu realizacji zadań w ramach Funduszu Sołeckiego (za zadania bieżące 23.429,86 zł, za zadania majątkowe 15.081,19 zł) (rozdz. 75814)
	+ 38.511,05

	Przeliczenie do końca roku przewidywanych dochodów w ramach gospodarki komunalnej i ochrony środowiska, tj.:

1) zwrot kosztów poniesionych z tytułu odebrania konia oraz odsetek z tytułu wpłaty należnej kwoty po terminie, tj. dopiero po wszczęciu postępowania sądowego (90013)

2) zaplanowanie dochodów na II półrocze z tytułu realizacji zadań wynikających z ustawy „śmieciowej”  - jako podwykonawca ZGK Lipka: usługa wywozu śmieci, odsprzedaż koszy itp. Dodatkowo przeliczono wszystkie dochody możliwe do zrealizowania do końca roku z tytułu usług świadczonych przez ZGK. (rozdz.90017)
	+ 3.642,00

+ 120.200,00

+ 40.000,00


2) Zmiany w planie wydatków + 247.531,05 zł  (po zmianie 19.278.958,11 zł)

a. wydatki bieżące 

 + 120.431,05 zł  (po zmianie  17.050.977,11 zł)

b. wydatki majątkowe 
 + 127.100,00 zł  (po zmianie    2.227.981,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych dotyczących dróg i chodników na:

1) zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Nowy Buczek” (rozdz.01042)

2) zadanie „Budowa parkingu za budynkiem UG i przy tzw. „kuźni” (rozdz.60016)

3) zadanie „Modernizacja drogi gminnej (Dz.537/4) i placu targowego w Lipce” (rozdz. 60016)

4) zadanie „Rewitalizacja centrum miejscowości Lipka przy ul. Kościuszki - przebudowa parkingu przed UG” (środki na dokumentacje)
	+ 11.000,00

+ 30.000,00

+ 15.000,00

+ 20.000,00

+ 20.000,00

+ 10.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na zakup materiałów w drogach gminnych (rozdz.60016)
	+ 10.000,00

	Zwiększenie planu wydatków z tytułu wyższych kosztów usług świadczonych na rzecz Urzędu Gminy, w tym z tytułu usługi wykonania audytu wodociągowania Gminy Lipka (rozdz. 75023)
	+ 10.000,00

	Zabezpieczenie środków na realizację umowy darowizny dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu z przeznaczeniem na:

1) modernizację kotła olejowego w budynku posterunku Policji w Lipce

2) bieżące koszty ogrzewania do 31.12.2013 r. (umowa zawarta do 31.05.2014 r. pozostaje do zaplanowania w kolejnym roku budżetowym max.10.000 zł zgodnie z zawartą umową)
	+ 8.000,00

+ 2.000,00

	Zwiększenie planu rezerwy ogólnej dla Wójta (rozdz. 75818), po zmianach plan = 68.356,05 zł
	+ 57.131,05

	Zwiększenie planu wydatków na usługi remontowe w ZS Łąkie w związku ze zwiększeniem kwoty części oświatowej subwencji ogólnej na dofinansowanie do 50 % kosztów przeprowadzenia remontów w celu likwidacji barier architektonicznych w odniesieniu do uczniów niepełnosprawnych
	+ 25.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na program rozwiązywania problemów alkoholowych w związku z planowanymi wyższymi wpływami z tytułu zezwoleń na sprzedaż alkoholu (rozdz.85154)
	+ 15.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na wypłatę 40 % świadczeń z tytułu prac społecznie użytecznych (60 % stanowi dofinansowanie z PUP Złotów) (rozdz. 85295)
	+ 1.000,00

	Zmiany w planie wydatków na gospodarkę komunalną  i ochronę środowiska, tj.:

1) przesunięcia pomiędzy rozdziałami: gospodarka odpadami, oczyszczanie miast i wsi oraz utrzymanie zieleni w miastach i gminach wynikające głównie z realizacje planu wydatków na Ochronę Środowiska (rozdz.90002, 90003 i 90004)

2) zmniejszenie wydatków na usługi w gospodarce ściekowej (rozdz. 90001)

3) zabezpieczenie środków na nagrody jubileuszowe pracowników zatrudnionych w ZGK Lipka oraz na wynajem pomieszczeń (rozdz. 90017)

4) Zadanie inwestycyjne „Zakup i montaż instalacji do likwidacji uciążliwości zapachowych w rurociągach ściekowych na przepompowni ścieków” (rozdz.90001)
	- 30.100,00

+ 9.400,00

+ 9.000,00

+ 11.100,00

	Przesunięcia w ramach Funduszu Sołeckiego:

1) Sołectwo Debrzno-Wieś: 200 zł z usług na energię

2) Sołectwo Laskowo: łącznie 500 zł z energii i usług na materiały
	

	Zaplanowanie środków na udzielenie dotacji na remont i konserwację – Kościoła Parafialnego w Wielkim Buczku (rozdz. 92120)
	+ 12.000,00

	Zwiększenie planu na zadanie „Modernizacja boisk sportowych trawiastych” (rozdz.92601)
	+ 2.000,00


3) Nadwyżka: bez zmian

4) Przychody i rozchody: bez zmian

Sporządziła: Barbara Marzec

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Wójt powiedział, że na obecnym placu targowym chcemy zrobić kostkę starobrukową i nawierzchnię drogi przy okazji remontu drogi 188. Wójt wspomniał również, że ma zostać wymieniony piec na pelet w budynku Posterunku Policji w Lipce. 

Starosta wspomniał również, że obiecał termomodernizację budynku Posterunku Policji, ale na dzień dzisiejszy brakuje chętnych do wykonania tej pracy. Bezrobotni odmawiają wykonania tych prac, a do pracy nie można nikogo zmusić. Starosta podkreślił, że nadal chce to zrobić. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/191/13 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2013 rok

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

l) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka 

Sekretarz Gminy Lipka wspomniała, że rzeczoznawca przygotował wycenę trzech mieszkań mieszkalnych w budynku Ośrodka Zdrowia w Łąkiem. Dwa z tych lokali będą kupione na raty, a jeden za gotówkę. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko powiedział, że sprzedawane są mieszkania dotychczasowym najemcą. Ośrodek Zdrowia nie jest sprzedawany. 

Radna Kozdra zapytała się jak została rozwiązana sytuacja z piecami? Czy każdy ma swój piec? 

Dyrektor ZGK powiedział, że jedno z tych mieszkań ma swój piec centralnego ogrzewania,  a dwa pozostałe mają wspólny piec z Ośrodkiem Zdrowia. Wspomniał, że ZGK będzie płacić mieszkańcom za ogrzanie Ośrodka Zdrowia. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIV/192/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

9. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXIV Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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