PROTOKÓŁ NR XXV/13

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 25 października 2013 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1425 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 11 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 –  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

 -   Sekretarz Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Piotr Steffen


  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Iwona Fidurska
               - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej piątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak przywitał wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 16 października 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  Wójt poprosił o wprowadzenie pkt 7 do porządku obrad: Informacja ze złożonych oświadczeń majątkowych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           15 głosów      

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXIV/13. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Radna Kozdra poprosiła Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o załatanie dziury na drodze relacji Kiełpin – Łąkie. 
· Pracownik PZD w Złotowie (wz. Dyrektora PZD) powiedział, że w przyszłym tygodniu zostanie to zrobione.

· Radna Skrentna poprosiła o sprawdzenie szerokości drogi wojewódzkiej 188. Wspomniała, że rolnicy mają coraz większy sprzęt rolniczy i po przebudowie tej drogi mogą się nie zmieścić z maszynami na tej drodze. 

· Radny Tuschik zawnioskował o wycięcie krzaków wzdłuż drogi powiatowej relacji Mały Buczek – Wielki Buczek. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował wszystkich, o tym że na wspólnym posiedzeniu komisji była omawiana sytuacja związana z  oświatą. Przewodniczący podziękował za przygotowane informacje. Wspomniał również, że wpłynął wniosek Rady Rodziców Przedszkola Gminnego w Lipce dotyczący przyjęcia do projektu budżetu na 2014 rok zrobienie projektu na rozbudowę Przedszkola.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka zarządził głosowanie w sprawie wniosku: Sporządzenie niezbędnej dokumentacji technicznej na rozbudowę Przedszkola. 
W związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

· Radna Lach poprosiła o wykoszenie poboczy wzdłuż drogi z Łąk do Debrzno Wieś. 
· Radny Bieluszko zapytał się o podatek rolny, czy musi być złożony wniosek o obniżenie podatku.

· Wójt powiedział, że omówi podatek rolny jak będzie omawiał uchwały podatkowe. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział, że stawka ogłoszona przez GUS jest niższa w stosunku do  roku ubiegłego. Stawka wynosi 69,28 zł. Wójt wspomniał również, że potrzebna jest opinia Izby Rolniczej w przypadku kiedy radni chcieliby podjąć uchwałę ws. obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczania wysokości podatku rolnego na 2014 rok. Uchwała taka może zostać podjęta na najbliższej Sesji Rady Gminy Lipka.  
· Włodarz Gminy wspomniał również, że przebudowa drogi wojewódzkiej jest robiona wg kategorii KR1. Powiedział również, że wspólnie z Wojewódzkim Zarządem Dróg pewne odcinki dróg będą normalizowane. 
· Wójt poinformował radnych, że przygotowanie projektu rozbudowy Przedszkola będzie ujęty w projekcie budżetu na 2014 rok. 
· Radny Sejmiku Wojewódzkiego Pan Szopiński podziękował za zaangażowanie przy przebudowie drogi wojewódzkiej 188. Wspomniał również, że Dyrektor Katarzyński stwierdził, że jest opóźnienie w przebudowie drogi wojewódzkiej, ale do 15 listopada prace powinny zostać zakończone. Jeśli wszystko dobrze pójdzie, to do końca listopada powinien być odbiór drogi. Wspomniał również, że podwykonawcy boją się współpracować z firmą POL-DRÓG, ponieważ obawiają się, że nie otrzymają wynagrodzenia za wykonaną pracę. Radny Sejmiku poinformował radnych, że w przyszłym roku w Zakrzewie będzie robiona droga wojewódzka. 
· Radna Skrentna powiedziała, że można by było zrobić ścieżkę rowerową  przy okazji przebudowy dalszego etapu drogi wojewódzkiej w kierunku Debrzno Wsi wykorzystując środki unijne. 

· Wójt powiedział, że będzie zabiegał o to aby dokumentację techniczną wykonał inwestor, czyli Zarząd Dróg Wojewódzkich. 
· Włodarz Gminy podziękował Radnemu Sejmiku Wojewódzkiego za wsparcie oraz powiedział, że jak Zakrzewo zrobi inwestycję, to Gmina Lipka wystąpi z kolejnym wnioskiem o dalszą przebudowę drogi wojewódzkiej. 

· Radny Szopiński powiedział, że droga w Zakrzewie będzie robiona ze środków unijnych i nawet trzeba złożyć wniosek na dokończenie przebudowy drogi wojewódzkiej w Lipce, ponieważ nie będzie to kolidowało z wnioskiem z Zakrzewa. 
· Kolejno zabrał głos radny powiatu Kazimierz Bieluszko, który powiedział, że miał ostatnio okazję jechać drogą Łąkie-Kiełpin- Radawnica, która jest według radnego w fatalnym stanie. Wspomniał, że na Sesji  Powiatowej wnioskował o utwardzenie tłuczniem poboczy wzdłuż tej drogi. Radny zaproponował, aby z funduszy sołeckich miejscowości: Łąkie, Kiełpin, Józefowo i Radawnica przeznaczyć środki finansowe na wykonanie poboczy. Radny powiedział, że dysponują sprzętem, tylko tłuczeń będzie trzeba kupić. Radny obawia się o bezpieczeństwo na tej drodze. 
· Radna Lach powiedziała, że będzie ciężko z zebraniem środków, ponieważ sołectwa mają już rozdysponowane środki na 2014 rok. Może uda się to zrobić w 2015 roku. 
· Radny Jacek Bieluszko wspomniał, że mamy żwir w Kiełpinie, który mógłby być przeznaczony na pobocze tej drogi. 
· Radna Kozdra powiedziała, że bardzo się cieszy i liczy na to, że w budżecie znajdą się środki na ten cel. 
· Wójt powiedział, że inwestorem drogi w Kiełpinie  jest Powiat i zapewnił, że do tej pory nigdy nie odmawiał pomocy. 
· Sołtys Wielkiego Buczka wspomniał, że na zebraniu wiejskim był złożony wniosek na temat zwiększenia ilości lamp. Sołtys zapytał się, czy było zrobione coś w tym kierunku. 

· Wójt powiedział, że w przyszłorocznym budżecie muszą znaleźć się środki na ten cel
· Przedstawiciel Izb Rolniczych Pan Stanisław Grochowski poprosił o poparcie i wpisanie się na listę dot. obywatelskiego projektu zmiany ustawy o ochronie  zwierząt. Wspomniał, że tracimy rynki zbytu. 
· Radny Maliszewski poprosił, aby w dalszej części nieremontowanej drogi wojewódzkiej załatać dziury przy okazji remontu drogi wojewódzkiej. 
· Wójt powiedział, że będzie wnioskować o to, aby inwestycja zakończyła się zjazdem do Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce. 
· Sołtys Nowego Buczka podziękował za zrobienie drogi Wielki Buczek-Stołuńsko. Poprosił o wyrównanie poboczy

· Dyrektor Sadowski powiedział, że w przyszłym tygodniu postara się to zrobić. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że wspólnymi siłami będziemy się starać, aby dokończyć w przyszłym roku przebudowę drogi wojewódzkiej 188. 
· Radny Bieluszko poinformował wszystkich, że każdy kto dzierżawi grunt gminny ma prawo wystąpić z wnioskiem o wykupienie tego gruntu. Wspomniał również, że Komisja Komunalna zawnioskowała o wprowadzenie zmian do uchwały w sprawie zasad gospodarowania zasobem mieszkaniowym Gminy Lipka – w której miałby znaleźć się zapis o 25% podwyżce przy sprzedaży bezprzetargowej. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował radnemu Szopińskiemu za wsparcie przy inwestycjach wojewódzkich.

· Radny Szopiński podziękował za słowa uznania i stwierdził, że są one motorem do dalszego działania. Zadeklarował również, że jeśli będzie miejsce na liście to będzie kandydował w kolejnych wyborach do Sejmiku. 

7.  Informacja ze złożonych oświadczeń majątkowych.
Pani Sekretarz powiedziała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do końca października mamy obowiązek przedstawić informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych. Pani Sekretarz wspomniała, że wszystkie oświadczenia zostały złożone w ustawowym terminie i nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. 
Załącznik nr 5 i 6. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1245-1300. 

8.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) użyczenia części działki położonej w obrębie geodezyjnym Laskowo, stanowiącej własność Gminy Lipka

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że użyczamy bezpłatnie w drodze bezprzetargowej na okres do 31 grudnia 2020 roku część nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 64 położonej w obrębie Laskowo stanowiącej własność Gminy Lipka na rzecz Fundacji Lokalna Grupa Działania – Naszyjnik Północy z siedzibą w Debrznie z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Budowa innowacyjnej małej infrastruktury turystycznej”. Pani Orzechowska powiedziała, że ma powstać wiata rekreacyjno-wypoczynkowa. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/193/13 w sprawie użyczenia części działki położonej w obrębie geodezyjnym Laskowo, stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

b) przejęcia nieruchomości na mienie gminne
Sekretarz Gminy Lipka omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że w związku z tym, że chcemy połączyć chodnik na ulicy Szkolnej z chodnikiem obwodnicy na ul. Spokojnej kupujemy grunt pod budowę tego chodnika. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Skrentna zapytała się czy będzie wydzielona część na chodniku na rowery? 
Wójt powiedział, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie nic powiedzieć. Chodnik ma mieć 2,5 metra szerokości i będzie to kontynuacja chodnika z ulicy Szkolnej. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

 Uchwała nr XXV/194/13 w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne
stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

c) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Pani Sekretarz wspomniała, że Komisja Komunalna i Oświatowa zaproponowali podwyższyć cenę wywoławczą zaproponowaną przez rzeczoznawcę do kwoty 55 000,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Tuschik powiedział, że postanowili podwyższyć cenę, aby wszystkie ceny za 1 ha ziemi były równe. Wspomniał również, że na tej działce znajduje się drzewostan, który podniósł wartość działki. 
Radna Kozdra powiedziała, że ta dość wysoka kwota może zniechęcić do przystąpienia do przetargu. 

Radny Tuschik powiedział, że jakby nie było chętnych to będzie ogłoszony drugi przetarg, w którym byłaby obniżona cena wywoławcza.  
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

1 głos (K. Kozdra)
„wstrzymało się”
0 głosów
Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/195/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na stałe obwody głosowania
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że w związku z powstaniem nowej ulicy tj. Cichej dodano do granic obwodu nr 3 nowopowstałą ulicę. Sekretarz wspomniała, że jest to niezbędne do wyborów.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/196/13 zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na stałe obwody głosowania stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
e) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że do granic okręgu nr 8 dodaje się ul. Cichą. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/197/13  zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
f) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej i Gimnazjum wchodzących w skład Zespołu Szkół w Lipce
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że podczas analizy projektu uchwały Nadzór stwierdził, że jest to akt prawa miejscowego i nie należy go publikować w Dzienniku Urzędowym, dlatego też §5 otrzymuje brzmienie: „ Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od dnia 1 stycznia 2014 roku. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko podziękował wszystkim za wszczęcie procedury nadającej szkole imię Jana Pawła II. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/198/13  zmieniająca uchwałę w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej i Gimnazjum wchodzących w skład Zespołu Szkół w Lipce stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
g) podatku od nieruchomości
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że trzy komisje miały odrębne zdanie co do stawek podatkowych. Komisja Oświatowa zaproponowała pozostawić zaproponowane stawki w projekcie uchwały przy 1,6% wzroście. Komisja Socjalna zaproponowała też wzrost o 1,6%, ale w stawkę od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej zaproponowali na kwotę 18,50 zł, a nie jak było w propozycji projektu 18,56 zł za 1 m2 budynku. Natomiast Komisja Komunalna zaproponowała o nie podwyższanie stawek podatkowych i pozostawienie ich na poziomie z roku 2013. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny Jacek Bieluszko zaproponował nie podwyższać stawek podatkowych. 

Radny Tuschik powiedział, że jest za wzrostem stawek podatkowych o 1,6%. 

Radna Królikowska powiedziała, że też jest za tym aby pozostawić podatek na tej samej wysokości jak był w tym roku. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozostawienia stawek podatkowych z 2013 roku:

„za”


11 głosów 
 

„przeciw”

4 głosy (Kozdra, Wandas, Pasternacki, Tuschik),

„wstrzymało się”
0 głosów.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie pozostawienia stawek podatkowych na poziomie tych z 2013 roku: 

„za”


13 głosów 
 

„przeciw”

1 głos (Tuschik),

„wstrzymało się”
1 głos.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/199/13 w sprawie podatku od nieruchomości stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
h) ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych
Wójt omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Maliszewski zaproponował o pozostawienie stawek podatkowych z 2013 roku. 

Radny Tuschik powiedział, że mamy coraz mniej środków transportowych. Mamy tylko jeden autobus. Z kolei radna Tomke powiedziała, że bardzo trudno jest podnosić podatki, ponieważ jesteśmy w biednej gminie rolniczej. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/200/13 w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka wspomniał, że na komisjach dyskutowano o wysokości stawki podatku rolnego. 
Radny Bieluszko powiedział, że GUS zaproponował stawkę 69,28 zł za 1q żyta. Wspomniał również, że jest ona i tak wysoka dla rolnika. Jest ona niewspółmierna do możliwości uzyskanych przez rolnika. 

Komisja Komunalna zaproponowała stawkę 65,00 zł. 

Radny Tuschik powiedział, że on jako jedyny na Komisji Oświatowej był za stawką 65,00 zł. Wspomniał, że cena trzody w ostatnim czasie spadła. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka w drodze wyjątku udzielił głosu sołtysowi Batorówka Panu Marianowi Kuś, który powiedział, że nawet 65,00 zł jest dla mniejszego rolnika i tak dużo. Wspomniał, że spadła cena zboża i stawka podatkowa powinna być adekwatna do obowiązujących cen zbóż. 
Radny Maliszewski powiedział, że chętnie by kupił od sołtysa pszenicę za 50,00 zł. 

Radna Lach zapytała się czy nie wiemy jaka będzie stawka podatku rolnego w innych gminach? 

Wójt powiedział, że jeszcze nie wiemy. 

Radny Wandas powiedział, że to jest cena z ostatnich jedenastu miesięcy. 

Radny Bieluszko powiedział, że nie mamy wpływu na cenę ustaloną przez GUS, a propozycja stawki 65,00 jest taka, ponieważ mamy na uwadze to, że musimy robić drogi gruntowe. 
Radna Skrentna powiedziała, że RG ma niewdzięczną rolę ustalania podatków, ale Gmina Lipka i tak sporo zadań już wykonała. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia 65,00 zł za 1 q żyta i przygotowanie takiej uchwały na najbliższą Sesję Rady Gminy Lipka. 
„za”


8 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
7 głosów.

i)opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy 

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniała, że jest to uchwała intencyjna i będziemy mogli skorzystać z dofinansowania z Wojewódzkiego Banku Ochrony Środowiska. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/201/13 w sprawie opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
j)  zmiany budżetu Gminy Lipka na 2013 rok 
Wójt omówił projekt uchwały.

1) Zmiany w planie dochodów
 - 32.105,38 zł (po zmianie 19.559.169,73 zł)

a. dochody bieżące 

 - 32.105,38 zł (po zmianie  17.925.898,54 zł)

b. dochody majątkowe 
      bez zmian  (po zmianie    1.633.271,19 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Dotacja na wypłatę zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie paliwa (rozdz.01095)
	+ 254.238,62

	Zmniejszenie planowanych wpływów z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych (rozdz. 75615)
	- 300.000,00

	Dotacja na zadania zlecone na rządowy program wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego (rozdz. 85295)
	+ 13.656,00


2) Zmiany w planie wydatków + 312.024,62 zł  (po zmianie 19.836.122,73 zł)

a. wydatki bieżące 

 + 265.894,62 zł  (po zmianie  17.562.011,73 zł)

b. wydatki majątkowe 
 +   46.130,00 zł  (po zmianie    2.274.111,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) przesunięcia pomiędzy zadaniami:

- Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Batorowo (rozdz.01042)

- Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Nowy Buczek (rozdz.ww.)

2) utworzenia planu na zakup nieruchomości (rozdz. 70005)

3) utworzenia planu na dotacje na zakup sprzętu ratownictwa technicznego dla OSP Lipka (wkład własny około 29%, rozdz. 75412)
	+ 1.000,00

- 1.000,00

+ 32.130,00

+ 14.000,00

	Plan na wypłatę zwrotu podatku akcyzowego (rozdz. 01042)
	+ 254.238,62

	Przesunięcia w planie wydatków na drogi gminne z usług na materiały (rozdz. 60016)
	- 8.000,00

+ 8.000,00

	Przesunięcie w planie wydatków na gospodarkę nieruchomościami z usług na zakup energii (rozdz. 70005)
	- 400,00

+ 400,00

	Zmniejszenie planu wydatków na wynagrodzenia z tytułu umów zlecenie za kopanie grobów (wynika to z wykonywania pracy w tym zakresie przez pracowników ZGK Lipka). Jednocześnie zwiększono plan wydatków na zakup usług.
	- 4.500,00

+ 1.500,00

	Zmiany z tytułu przeliczenia wynagrodzenia z tytułu inkasa należności (w tym należności podatkowych zbieranych przez sołtysów) oraz zwiększono plan z tytułu zwiększonych kosztów windykacji należności z powodu kierowania spraw na drogę sądową (rozdz. 75095)
	- 4.000,00

+ 3.000,00

	Zwiększenie planu dotacji dla OSP Lipka z tytułu uzyskania dofinansowania z Fundacji Orlen na zakup ubrań bojowych – wkład własny gminy 500 zł (rozdz. 75412)
	+ 500,00

	Przesunięcie z usług na materiały w ramach wydatków na ochronę przeciwpożarową z tytułu przeliczenia niezbędnych wydatków do końca roku (rozdz. 75412)
	- 3.000,00

+ 3.000,00

	Zmniejszenie planowanych wydatków na obsługę zadłużenia – przeliczenie kosztów prowizji i odsetek od kredytów bankowych (rozdz. 75702)
	- 16.500,00



	Przesunięcie w ramach Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z materiałów na koszty podróży służbowych krajowych (rozdz. 85154)
	- 100,00

+ 100,00

	Zwiększenie planu wydatków z tytułu otrzymania dotacji na świadczenia dla osób uprawnionych do świadczeń pielęgnacyjnych (rozdz. 85295)
	+ 13.656,00

	Przeliczenie wydatków na gospodarkę komunalną i ochronę środowiska do końca roku:

1) gospodarka odpadami (rozdz. 90002) -2.000,00

2) oczyszczanie miast i wsi (zwiększenie wydatków z tytułu zakupu pojemników do odpadów niesegregowanych, rozdz. 90003) + 15.000,00

3) oświetlenie ulic, placów i dróg  + 1.700,00

4) przeliczenie wydatków w ramach kosztów działalności ZGK Lipka +1.300,00
	+ 16.000,00

	Przesunięcia w ramach wydatków na świetlice – dotyczy sołectwa Łąkie (rozdz. 92109) – przesunięcie wydatków z tytułu zawartej umowy zlecenie
	- 200,00

+ 200,00

	Zwiększenie planu dotacji dla klubów sportowych – wniosek GTS Lipka na zakup usług transportowych i koszty sędziowskie (rozdz. 92605)
	+ 2.000,00


3) Nadwyżka w wysokości 67.177 zł została zastąpiona deficytem w wysokości 276.953 zł. 

4) Przychody i rozchody: przychody z tytułu kredytów i pożyczek + 344.130 zł

Sporządziła: Barbara Marzec

Lipka, dnia 21.10.2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXV/202/13 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2013 rok

stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Wójt wspomniał również, że w przyszłym roku chce zrobić plac przed Urzędem Gminy i Kościołem oraz, że będzie możliwość wypowiedzenia się mieszkańców, który projekt bardziej im się spodoba. Włodarz poinformował również wszystkich zgromadzonych o tym, że będą lampy, które będą korzystać z energii odnawialnej, z możliwością przyłączenia się do sieci energetycznej. 
Radna Tomke zapytała się gdzie trafił plac zabaw z Placu Relaksowego? Wójt powiedział, że poprzedni plac z Placu Relaksowego będzie w Białobłociu. 

Radny Tuschik powiedział, że Komisja Oświatowa przejeżdżała koło placu zabaw w Białobłociu i trawa wymagała skoszenia. 

Radna Skrentna podziękowała za zaangażowanie Wójta i pracowników w powstawanie nowych inwestycji. 
10. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXV Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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