PROTOKÓŁ NR XXVIII/13

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 20 grudnia 2013 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1440 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 11 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 –  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

 -   Sekretarz Gminy Lipka

Bartosz Sadowski
 
  -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Karolina Rolbiecka

   - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy
                - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej ósmej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak przywitał wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 05 grudnia 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku w sprawie przyjęcia porządku obrad:
 „za”

           14 głosów (nieobecna K. Kozdra)     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów  (nieobecna K. Kozdra)   

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXVII/13. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Radna Lach wspomniała, że Komisja Komunalna wspólnie z Dyrektorem Jaskólskim oraz radnym powiatowym Kazimierzem Bieluszko uczestniczyli w oględzinach pobocza drogi w Kiełpinie. Radna zawnioskowała o zrobienie w całości pobocza, a nie kawałkami. Wspomniała, że dobrze by było dołożyć środki z budżetu Gminy i Powiatu i zrobić to pobocze w całości.
· Radna Lach podziękowała również Pani Dyrektor Peciak za podjęcie słusznej decyzji, odwołując lekcje podczas wichury jakie miała ostatnio miejsce. 
· Radna Kachelek podziękowała Kazimierzowi Bieluszko za przekazanie informacji Dyrektorowi Jaskólskiemu o potrzebie łatania dziur w asfalcie          w Batorowie i Batorówku. Podziękowała za szybką interwencję i załatanie tych dziur. Zawnioskowała również o remont tej drogi powiatowej – wylanie asfaltu. 

· Radny Bieluszko poprosił Wójta i Starostę o dokończenie budowy drogi wojewódzkiej 188. Zawnioskował również o naprawienie drogi od pomnika koło GOK-u w kierunku Stacji PKP. 

· Radny Wandas zapytał się jak postępują prace inwentaryzacyjne? Radny poprosił o sporządzenie dokładnej inwentaryzacji hydroforni na Osiedlu Winiarnia, która jest najnowszą hydrofornią. 
· Radna Skrentna zawnioskowała do dyrektora Jaskólskiego o nasypanie pobocza drogi Lipka-Osowo oraz poprosiła o postawienie płotków osłonnych na śnieg wzdłuż dróg na Smolnicy i na wjeździe do Lipki od strony Debrzna. 
· Radny Wandas zapytał się o zadłużenie na lotnisku. Czy sprawa została już rozstrzygnięta przez Sąd? 

· Radna Królikowska poprosiła o postawienie płotków ochronnych nie tylko na Smolnicy, ale również w innych miejscowościach. 
· Radny Jacek Bieluszko zapytał się Starosty, czy jak gmina dołoży pieniądze na wykonanie pobocza w Kiełpinie to Starosta da drugą złotówkę na ten cel? 

· Radna Skrentna powiedziała, że dobrze, że się robi pobocze, które poprawi bezpieczeństwo na drodze. 

· Radny Maliszewski powiedział, że samo uzupełnienie pobocza jest wspaniałą rzeczą. Dobrze by było udrożnić rowy, aby woda nie stała na poboczach dróg. 
· Radna Kachelek podziękowała Wójtowi oraz Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka, że zainteresowali się mieszkańcami podczas wichury Ksawery. 

· Dyrektor Jaskólski poprosił sołtys Kiełpina, aby przypilnowała jak jest wykonywane to pobocze. Jak będzie koparka , to powinna zostać zrobiona ścinka poboczy. Wspomniał również, że są robione przepusty i został zrobiony w ostatnim czasie taki przepust koło Kiełpina. Dyrektor stwierdził, że starają się je naprawiać. Powiedział również, że w stronę Trudnej również zostały zrobione przepusty. Dyrektor poprosił Starostę i Wójta o jakiś sensowny plan prac do wykonania. 
· Radny powiatowy Bieluszko powiedział, że bardzo się cieszy, że mamy dobrą radę i sołtysów, a dzięki Wójtowi i Staroście mamy zrobioną drogę. Radny życzył wszystkim Wesołych Świąt oraz Szczęśliwego Nowego Roku. 

· Radna Skrentna zapytała się czy stomatolog uzyskał kontrakt z NFZ? 

· Dyrektor Bernard Kaczmarek powiedział, że na komisji oświaty był stomatolog Joczyn (współpracownik stomatologa Klimaszewskiego). Stomatolog powiedział, że nie otrzymali kontraktu i w najbliższym roku na pewno nie uda się mu go uzyskać. Wspomniał, że w Wielkopolsce przedłużono kontrakty tylko o rok.  Stomatolodzy ubiegali się o kontrakt dziecięcy. Kierownik NFZ w Pile zapewniła ich, że otrzymają kontrakt jak będzie to możliwe. Stomatolog zapewnił radnych, że przez rok będą działać na dotychczasowych zasadach. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka zapytał się, czy funkcjonowanie gabinetu stomatologicznego nie wpływa negatywnie oraz czy jesteśmy związani z tym stomatologiem? 

· Dyrektor Kaczmarek powiedział, że jest za utrzymaniem takiego stanu, jaki jest obecnie. Wspomniał również, że dzieci korzystają z Sali na ulicy Szkolnej oraz z Orlika. Poinformował również radnych o tym, że Tarnówka ma w pełni wyposażony gabinet stomatologiczny, a nie może pozyskać stomatologa. Wspomniał również, że aby uzyskać kontrakt, to gabinet powinien funkcjonować. Jeśli zrezygnowalibyśmy ze stomatologa, to w przyszłości na pewno nie uda nam się pozyskać stomatologa. 
· Radny Bieluszko powiedział, że dzieci miały być leczone bezpłatnie i dlatego też wydzielone zostały sale na gabinet. Wspomniał również, że to Wójt zadecydował, aby uruchomić agregat  prądotwórczy i dlatego była woda. Przepompownie dały radę, nie było żadnych awarii, co jest bardzo pocieszające. Powiedział również, że dobrze by było zakupić mobilny agregat prądotwórczy. Wspomniał, że Krajna nie zainteresowała się naszym brakiem wody. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że trzeba będzie perspektywistycznie wyznaczyć termin, do kiedy ma funkcjonować gabinet stomatologiczny. Podziękował również sołtysom za łączność z nimi podczas wichury. Stwierdził również, że największym problemem był brak informacji na temat awarii prądu. 
· Radny Olczak powiedział, że Komisja Socjalna powinna się zająć sprawą związaną ze stomatologiem. Stwierdził, że może jest prowadzony jakiś rejestr osób, które były z bólem u stomatologa. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt wspomniał, że w dniu 12 grudnia 2013 roku zostało wysłane pismo wraz z uchwałą Rady Gminy Lipka do Związku Gmin Krajna i do Zakładu Usług Wodnych „Krajna” z prośbą o przeprowadzenie inwentaryzacji sieci i dokonanie obliczeń, co do kosztów rozliczeniowych związanych z przejęciem sieci. 
· Jeśli chodzi o podatek przedsiębiorcy z byłego lotniska, to czekamy aż nasza sprawa znajdzie się na  wokandzie w WSA. Powiedział, że obecnie czekamy na prawomocny wyrok. Wspomniał również, że jak sprawa się skończy, będziemy stroną postępowania.  

· Wójt powiedział, że wniosek o zakup agregatu jest słuszny i w ciągu roku powinniśmy poradzić sobie z zakupem takiego agregatu. 

· Wójt powiedział, że w czasie awarii prądu jego telefon nie działał, za co przeprasza. Wspomniał również, że w przyszłości zostanie ustalony jeden punkt, w którym będzie stały dostęp do prądu. 
· Wspomniał również, że stomatolog płaci za gabinet czynsz. Powiedział również, że jak będzie omawiać budżet, to temat inwestycji będzie poruszony, o równiarce też będzie mówił przy okazji budżetu. Powiedział również, że rzeczywiście linie energetyczne nie są w najlepszym stanie. Jak będzie sztab kryzysowy, to na pewno kogoś zaproszą z przedstawicieli telekomunikacji. 
Odpowiedzi Starosty na zadane pytania: 
· Starosta stwierdził, że temat dróg i odśnieżanie są drażliwym tematem. Powiedział również, że zna stan wszystkich dróg i wie jak one wyglądają. Podziękował również w imieniu radnego Szopińskiego za zaangażowanie przy przebudowie drogi wojewódzkiej 188. Wspomniał również, że w budżecie powiatu na 2014 rok nie ma przewidzianych wielkich środków finansowych na inwestycje. Powiedział również, że Dyrektor Jaskólski przedstawi jak powiat przygotowany jest na zimę. Powiedział również, że rok 2014 jest rokiem przejściowym i w 2014 roku środki finansowe się nie pokażą z funduszy. Wspomniał również, że jest problem z  dobrym tłuczniem. Ten tłuczeń, który został położony jest dobry. Nie ma takiego surowca, który byłby dostępny od ręki. 
· Starosta odpowiedział radnemu Bieluszko, że Starostwo da drugą złotówkę na budowę pobocza w Kiełpinie. 

· Starosta Goławski powiedział, że Dyrektor Jaskólski będzie powoli dokonywać ścinki drzew.  

· Starosta wspomniał również, że będzie w tym roku rozmawiać z Dyrektorem Energetyki o przyczynach awarii prądu jakie miały miejsce podczas wichury. Stwierdził również, że główną przyczyną awarii prądu były drzewa, które uszkadzały linie energetyczne. Powiedział, że należy z tym zrobić porządek i pousuwać drzewa przy liniach energetycznych.  

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys  Bługowa Pani Anna Grubich, że był taki przypadek, że stomatolog chciał wziąść pieniądze od dziecka z bólem i dlatego zastanawia się czy jest sens, aby był stomatolog. Wspomniała również, że popiera wniosek Pana Jacka Bieluszko dotyczący naprawy drogi w kierunku stacji PKP. Na koniec dodała, że dobrze by było, aby oświetlenie świąteczne zrobione było z gustem. 
· Sołtys Batorówka Pan Marian Kuś powiedział, że druty telekomunikacyjne są pozrywane i nikt nic z tym nie robi. Uważa, że telekomunikacja powinna coś z tym zrobić. 
· Sołtys Wielkiego Buczka powiedział, że popiera sołtysa Kusia w sprawie linii telekomunikacyjnych. Zapytał się również Dyrektora Sadowskiego o zakup równiarki. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1310-1325. 

7.  Przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 
Wójt omówił projekt budżetu w prezentacji multimedialnej. 

Załącznik nr 5

8. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2014-2025. 
Pani Skarbnik przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała o tym, że musimy ograniczać wydatki bieżące. Powiedziała również, że obawia się roku 2016. 

9. Przedstawienie opinii komisji rady gminy. 
Komisja Oświaty Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Radni nie mieli żadnych pytań. 

Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2014 rok. 

Komisja Komunalna i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Przewodniczący Komisji Pan Jacek Bieluszko powiedział, że budżet jest dobrze przygotowany. Wspomniał również, że na Komisji był wniosek o wymianę wszystkich okien w szkole na ulicy Gajowej. 

Wójt zaproponował natomiast, aby po przetargu na dostawę oleju w miarę możliwości finansowych zakupić okna. 
Komisja Socjalna i Porządku Publicznego również pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2014 rok. 

10. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Lipka na 2014 rok. 

Pani Skarbnik odczytała radnym opinie RIO. 

Załącznik nr 6

11. Przedstawienie wniosków komisji rady gminy. 

Nikt spośród radnych nie złożył żadnych wniosków. 

12. Przedstawienie opinii regionalnej izby obrachunkowej o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2014-2025. 
Pani Skarbnik odczytała radnym opinię RIO. 

Załącznik nr 7 

13. Przedstawienie autopoprawek wójta oraz omówienie przyjętych bądź odrzuconych wniosków komisji rady gminy. 

Pani Skarbnik powiedziała, że nie było żadnych wniosków, w związku z czym nie wprowadzają żadnych autopoprawek. 

14. Dyskusja i głosowanie nad autopoprawkami oraz wnioskami komisji rady gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że  ten punkt jest bezzasadny, ponieważ nie były zgłoszone żadne wnioski. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2014-2025. 
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna K. Kozdra) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVIII/208/13 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2014-2025 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
16. Głosowanie nad uchwałą budżetową wraz z przyjętymi poprawkami odczytując numer projektu uchwały, kwoty dochodów, kwoty wydatków i kwoty wyniku (nadwyżki/deficytu) budżetu Gminy Lipka na 2014 rok. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że na poszczególnych komisjach był omawiany projekt uchwały, więc nie widzi potrzeby dyskusji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna K. Kozdra)  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

 Uchwała nr XXVIII/209/13 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Lipka na 2014 rok
stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował Wójtowi, Pani Skarbnik  oraz pracownikom wszystkich referatów. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie: 

a) uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipka, warunków i zasad korzystania z nich oraz opłat za ich korzystanie.

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że Komisja Oświaty Kultury i Sportu zawnioskowała o dodanie jednego przystanku w Małym Buczku. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
(1 os. nieobecna K. Kozdra) 

„przeciw”

0 głosów 
„wstrzymało się”
0 głosów
Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVIII/210/13 w zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipka, warunków i zasad korzystania z nich oraz opłat za ich korzystanie  stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

18. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 
Informację z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Przemysław Kurdzieko. Wspomniał, że wszystkie inwestycje zostały wykonane dobrze. Poinformował radnych, że w poniedziałek razem z Panią Skarbnik jadą złożyć wniosek o płatność. Powiedział również, że w tym roku było przeznaczonych 2,5 mln zł środków na inwestycje. Poinformował radnych, że została dokończona przebudowa drogi wojewódzkiej oraz, że nowego oświetlenia ulicznego do świąt raczej nie uda się podłączyć. Wójt podziękował za współpracę radnym, sołtysom, Staroście, Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg oraz radnemu powiatowemu Kazimierzowi Bieluszko. Wspomniał również, że inne samorządy mogą się od nas uczyć dobrej współpracy. Wójt podziękował również Proboszczowi i Radzie Parafialnej, pracownikom oraz Pani Skarbnik. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka przyłączył się również do podziękowań wójta. Stwierdził, że zawsze udało się uzyskać konsensus. 

Starosta podziękował Radzie Gminy i Wójtowi przyjęcia budżetu na 2014 rok. Podziękował również za wszelkie dyskusje. Wspomniał również, że inwestycje, które są zaplanowane dla Powiatowego Zarządu Dróg zawsze będą się odbywać z pomocą Powiatowego Urzędu Pracy w Złotowie. Zadeklarował również dalszą współpracę. Poinformował również o tym, że Szpital podpisał kontrakt na funkcjonowanie szpitala na mniejszą kwotę. Wspomniał również, że szpital nie jest zadłużony i nie zamierza się zmieniać struktury szpitala, ma on nadal być publiczny. Wspomniał również, że wspiera dyrektora i uważa, że należy się dyrektorowi nagroda za dobre prowadzenie i funkcjonowanie szpitala. Starosta w imieniu swoim oraz Przewodniczącej Rady życzy wszystkim wszystkiego najlepszego w przyszłym roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka udzielił głosu radnej Skrentnej, która odczytała życzenia świąteczne od Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. Radna Skrentna poprosiła o wpłacanie datków na niniejsze Towarzystwo. Wspomniała również, że Caritas zebrał na rehabilitację dla Szymona 25000,00 zł. Radna przekazała również podziękowania od Państwa Łańcuckich. 
19. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXVIII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka

8

