PROTOKÓŁ NR XXXIII/14
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 04 lipca 2014 roku

w Urzędzie Gminy w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1000 – 1044 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej trzeciej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski, który przywitał wszystkich radnych, oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski poinformował, że w zarządzeniu z dnia 02 lipca 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:
 „za”

           14 głosów  (nieobecny K. Olczak)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski poinformował, że protokół z XXXII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów   (nieobecny K. Olczak)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXII/14. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) zatwierdzenia oraz przyjęcia do realizacji na terenie Gminy Lipka projektu systemowego POKL.09.01.01-30-004/14, tytuł „Przedszkole dla wszystkich” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania.
Wójt przeprosił radnych, że w okresie wakacyjnym została zwołana Sesja Rady Gminy Lipka. Wspomniał, że cel sesji jest słuszny, ponieważ chodzi o uzyskanie 100% dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego i środków krajowych. Kwota dofinansowania projektu wynosić będzie 80.306,50 zł. Z tych środków będzie zrobiony oddział Przedszkolny w Zespole Szkół w Łąkiem. Wójt dodał, że wniosek, który został przez nas złożony został zaakceptowany i mamy 7 dni na zatwierdzenie wniosku i podjęcie niniejszej uchwały. 
Następnie zastępca Pani Skarbnik Pani Izabela Lewandowska przedstawiła radnym, na co zostaną przeznaczone środki z dofinansowania. Wójt dodał, że dofinansowanie jest tylko dla oddziałów przedszkolnych w szkołach. Włodarz poinformował radnych, że jest to 100% dofinansowanie i Gmina nie ma wkładu własnego. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Skrentna zapytała się kto był inicjatorem do złożenia takiego wniosku? 

Wójt powiedział, że Gmina Lipka wspólnie z Panią Dyrektor ZS w Łąkiem. 

Radny Bieluszko zapytał się czy kosztorys jest zgodny z tą kwotą dofinansowania?

Zastępca Pani Skarbnik Pani Izabela Lewandowska powiedziała, że tak.  

Zamknięcie dyskusji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny K. Olczak)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIII/253/14 w sprawie zatwierdzenia oraz przyjęcia do realizacji na terenie Gminy Lipka projektu systemowego POKL.09.01.01-30-004/14, tytuł „Przedszkole dla wszystkich” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu. 
6. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Załącznik nr 4 
Wójt poinformował radnych, że będzie około 40 min pokaz wice mistrza Polski Stanisława Biłoszewskiego. Dodał jeszcze, że w tym roku będą dożynki gminne w Lipce. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka udzielił głosu radnym. 

· Radny Bieluszko powiedział, że dobrze by było, aby infokiosk, był zaprogramowany tak, aby na mapie było również widoczne Debrzno. 
· Następnie radny Bieluszko zapytał się wójta, czy jak mieszkańcy Nowych Potulic złożą się, czy będzie możliwość zrobienia dłuższego odcinka drogi asfaltowej?
· Wójt powiedział, że w tym tygodniu będą prowadzone rozmowy w tym temacie. 

· Radna Skrentna wspomniała, że wielokrotnie zgłaszała, że lampa koło Pani Dziadyniak miga i nadal nie zostało nic zrobione w tym kierunku. 

· Wójt poinformował radną, że ta awaria została zgłoszona, ale energetyka nie przyjeżdża naprawć tylko jedną lampę, musi być kilka takich awarii, aby przyjechali. 

· Radny Bieluszko poprosił Wiceprzewodniczącego Maliszewskiego, aby przekazał na Walnym Zgromadzeniu Krajny, że chciałby sprawdzić wszystkie zasuwy i zawory na najbliższej sierpniowej Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

· Radna Lach z kolei powiedziała, że dobrze by było, aby Krajna wymieniła wodomierze. 
· Radna Tomke poprosiła o skoszenie traw, ponieważ jest mała widoczność przy wyjazdach z dróg. 

· Radna Kachelek z kolei poprosiła o wykoszenie poboczy w Białobłociu, ponieważ w tym roku jeszcze nie było to zrobione. 

· Wójt poinformował radnych, że zgłosił się do niego przewoźnik, który jest zainteresowany przewozem młodzieży szkolnej z okolic Kiełpina, Trudnej, Czyżkowa i Małego Buczka. Wójt dodał jeszcze, że Starosta Złotowski myśli o wprowadzeniu stypendium dla dzieci dojeżdżających do szkół w powiecie złotowskim. 
· Włodarz Gminy powiedział również radnym, że przetarg na przebudowę placu przed Urzędem wygrała firma pana Furmana. Dodał jeszcze, że na dzień jutrzejszy jest zaplanowane spotkanie z wykonawcą i z proboszczem. Wójt powiedział również, że za tydzień wejdzie wykonawca, który będzie zrywać asfalt, ponieważ jest zbyt pocięty i polbruk mógłby się zapadać. Wójt dodał jeszcze, że jak asfalt będzie pocięty, to ZGK Lipka będzie robił elektrykę. 

· Wójt poinformował również radnych, że parking koło kuźni został już wykonany, z którego mieszkańcy są zadowoleni. Wspomniał również o chodniku na ulicy Złotowskiej w związku z którym są obecnie przeprowadzane uzgodnienia z PKP i dlatego to tak długo trwa. Dodał, że będziemy się starać o pozwolenie na budowę. Procedura jest długa, ale to nie jest nasza wina. 
· Wójt zapytał się radnej Kozdra, czy chodnik w Kiełpinie jest już zrobiony? 

· Radna Kozdra powiedziała, że już kończą, dodała, że Kiełpin jest teraz ładniejszy i bardzo się z tego cieszy. 

· Wójt powiedział również, że w Czyżkowie będą robione chodniki, będzie też asfaltowanie za przystankiem w stronę Pana Banaczyka. 

· Radna Kaszubowska powiedziała, że chciałaby, aby powstał parking koło kościoła. 
· Wójt wspomniał również, że na ulicy Sępoleńskiej oraz w Małym Buczku będzie robiona kanalizacja, jeśli chodzi o ulicę Szkolną, to kompletowana jest dokumentacja tj. zgoda na inwestycje. 
7. Zakończenie sesji.    
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski podziękował za udział w XXXIII Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Tadeusz Maliszewski
Monika Gręba

                                      

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka
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