PROTOKÓŁ NR XXXV/14
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 30 października 2014 roku

w Restauracji „Tęcza” w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1445 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· 10 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka
Izabela Lewandowska

 -  Zastępca Skarbnika 
Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej piątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak, który przywitał wszystkich radnych, oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 22 października 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Wójt Gminy Lipka zawnioskował o usunięcie z porządku obrad uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka oraz dodanie do porządku obrad uchwały
zmieniającej uchwałę Nr XXX/228/14 Rady Gminy Lipka z dnia 26 marca 2014 roku w sprawie  przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:
 „za”

               14 głosów  (nieobecny P. Tuschik)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów   (nieobecny P. Tuschik)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXIV/14. 
12.08 Radny Paweł Tuschik przybył na Sesję Rady Gminy Lipka 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Radny Jacek Bieluszko wspomniał, że inne samorządy dyskutowały na temat stawki podatku rolnego, dodał, że na komisji wspólnej również był poruszony ten temat. Poinformował wszystkich zgromadzonych, że padła propozycja stawki w wysokości 58,00 zł. Radny na koniec poprosił radnych o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 
· Radna Lach wspomniała, że podatek rolny stanowi dużą rolę dla budżetu Gminy. Dodała, że cena ogłaszana przez Główny Urząd Statystyczny nie jest adekwatna do cen uzyskiwanych przez rolników i dlatego Rada Gminy Lipka jest za obniżeniem podatku rolnego.  

· Radna Skrentna powiedziała, że tą propozycję stawki 58,00 zł powinno się wysłać do zaopiniowania Izbom Rolniczym. Dodała jeszcze, że powinno się przyglądać każdej złotówce. Radna zapytała się również czemu ma służyć numeracja na drzewach w kierunku Potulic?
· Radny Bieluszko powiedział, że w ostatnim czasie było robionych dużo inwestycji gminnych, przy których pomagali lokalni rolnicy. 

· Radny Maliszewski powiedział, że dziś dochody ludzi nie rosną i uważa, że podatki nie powinny wzrastać. Dodał, że rolnicy nie mają zbytu na zboże. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka przedstawił radnym następujące stanowisko. 

Załącznik nr 5. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał stanowisko Rady Gminy Lipka, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia stanowiska: 

„za”


13 głosów   

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
2 głosy (Kozdra, Wandas).

· Radna Kozdra poinformowała dyrektora Jaskólskiego o dziurach w drodze prowadzącej do Kiełpina i poprosiła o ich załatanie przed zimą. 
· Radna Skrentna wspomniała, że na ulicy Ogrodowej należałoby ustawić znak ograniczający prędkość 20 km/h. 
· Radny Mucha wspomniał, że wzdłuż drogi Wielki Buczek – Lipka są suche korony drzew, które zagrażają bezpieczeństwu, zasygnalizował również o dużym zakrzaczeniu wzdłuż tej drogi, przez co droga robi się mało widoczna.

· Radny Bieluszko zapytał się Pana Andrzeja Ruta o możliwość obniżenia ceny śmieci, zapytał się również o wprowadzenie ulg dla rodzin wielodzietnych. 

· Radna Tomke zapytała się Dyrektora Jaskólskiego czy została zakupiona maszyna do wycinania krzaków na rowach? 

· Radny Wandas zasygnalizował, że obniżył się na drodze zjazd do Nadleśnictwa Lipka. 

· Radna Lach zapytała się Dyrektora Jaskólskiego czy jak sami mieszkańcy miejscowości Łąkie powycinają krzaki na skrzyżowaniu w Łąkach, to czy coś za to otrzymają? 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że są do tego odpowiednie służby i to one powinny się tym zająć. 
· Radna Kozdra wspomniała, że został już zakupiony tłuczeń na pobocze w Kiełpinie i jak na razie nic się nie dzieje. Radna dodała, że nie wie czy jeśli będzie to robione podczas mrozów czy spełni to określone normy. Radna poprosiła o szybką interwencję. 

· Radna Skrentna powiedziała, że ma nadzieję, że ścieżka dla pieszych w kierunku Debrzna Wsi zostanie zrobiona. 

· Radna Tomke wspomniała, że w Debrznie są niższe stawki za odpady komunalne. Radna zastanawia się dlaczego u nas jest drożej. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane pytania: 
· Dyrektor poinformował radnych, że to mieszkańcy Potulic wnioskowali o wycinkę tych drzew ze względu na coraz większe maszyny rolnicze, które ledwo mieszczą się na drodze. Dyrektor dodał jeszcze, że czeka na decyzję na wycinkę tych drzew. 
· Dyrektor poinformował radną Kozdrę, że w dniu jutrzejszym pobocze zostanie dokończone. 
· Pan Jaskólski zakomunikował radnym, że specjalistyczna maszyna do wycinki krzewów nie została jeszcze zakupiona. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt wspomniał, że przy pomocy Henryka Szopińskiego udało się zrobić w dwóch etapach drogę wojewódzką.

· Włodarz Gminy dodał jeszcze, że Zarząd Województwa musiałby wykupić grunty pod ścieżkę pieszo-rowerową. Wójt zadeklarował również współpracę z Zarządem Dróg Wojewódzkich.  

Odpowiedzi Kierownika Biura Związku Gmin Krajna na zadane pytania: 
· Pan Andrzej Ruta poinformował radnych, że przetarg na wywóz odpadów był ogłoszony. Rozstrzygnięcie przetargu nastąpiło w dniu 5 września 2014 roku.  Dodał, że stawka niewiele wzrosła. Przetarg wygrał MZUK Złotów. Kierownik poinformował radnych, że Związek Gmin Krajna będzie płacić około 40000,00 zł więcej do MZUK. 
· Jeśli chodzi o ulgi to Sejm podjął ustawę zmieniającą, która obecnie jest w Sejmie. Dodał, że na razie nie ma podstaw, żeby wprowadzić stawkę dla  rodzin wielodzietnych (zwolnienie podmiotowe). 

· Wspomniał również, że nie ma środków, aby obniżać płatność za odpady komunalne. Dodał, że Związek obsługuje 430000,00 mieszkańców oraz 120000,00 nieruchomości. Kierownik poinformował radnych, że na dzień dzisiejszy Zarząd stwierdził, że na takie przedsięwzięcie nas nie stać. 
· Kierownik powiedział radnej Tomke, że nie można porównywać dwóch różnych Gmin. 

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 
· Starosta Ryszard Goławski podziękował za wszystkie zaproszenia na Sesje oraz za wsparcie finansowe. Wspomniał również, że podczas Sesji dużo dyskutowano na temat inwestycji. Dodał jeszcze, że ma nadzieję, że nowo zakupiona maszyna do odkrzaczania poradzi sobie z  zakrzaczeniami przy rowach i będzie to szybciej robione. Na koniec wypowiedzi Starosta zaprosił wszystkich chętnych na ostatnią przed wyborami samorządowymi Sesję Rady Powiatu w Złotowie. 
· Starosta wraz z radnym Kazimierzem Bieluszko podziękowali, wręczając kwiaty Wójtowi Gminy Lipka oraz Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka za owocną współpracę. 

Radny Szopiński również podziękował za współpracę Wójtowi oraz Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka, życzył dalszych sukcesów i powiedział, że liczy na oddane głosy podczas wyborów i ma nadzieję, że będzie mógł dalej pełnić dotychczasową rolę w Sejmiku. 

Wójt Gminy Lipka oraz Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękowali za współpracę, wręczając Staroście kwiaty oraz gadżety promocyjne Gminy Lipka, radnemu Kazimierzowi Bieluszko oraz radnemu Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Panu Henrykowi Szopińskiemu. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys Bługowa podziękowała za zrobienie chodnika z Bługowa do Lipki.
· Sołtys Wielkiego Buczka zapytał się Kierownika Andrzeja Ruta o odbiór zużytych  folii i sznurków z gospodarstw rolnych, czy będą zawierane jakieś umowy na odbiór tych odpadów? 
· Radny Bieluszko powiedział, że od niego z gospodarstwa odbiera bezpłatnie takie odpady firma  z Więcborka. Radny powiedział, że na zbiórce takich odpadów można zarobić i obniżyłoby to koszty. 

Odpowiedzi Kierownika Biura Związku Gmin Krajna na zadane pytania: 
· Kierownik powiedział, że folia i sznurki nie są odpadami komunalnymi, a za odbiór takich odpadów poprodukcyjnych rolnik musiałby zapłacić. 
Nadleśniczy Janusz Grabowski podziękował w imieniu Lasów Państwowych i Nadleśnictwa za współpracę. Nadleśniczy wręczył Wójtowi, Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka oraz radnym książki związane z tematyką lasów. 

Następnie Wójt Gminy Lipka oraz Przewodniczący Rady Gminy Lipka również podziękowali za dotychczasową współpracę, wręczając kwiaty Nadleśniczemu Grabowskiemu. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1315-1330. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) uchwalenia „Wieloletniego Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2015-2016”,
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że jest to program na lata 2015-2016
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/265/14 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2015-2016” stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 
b) zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Lipka a Gminą Zakrzewo w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę mieszkańców wsi Osowo oraz Stołuńsko, Gmina Lipka,
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że w uchwale chodzi o zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Lipka a Gminą Zakrzewo w zakresie powierzenia Gminie Zakrzewo zadań z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę, z wykorzystaniem urządzeń wodociągowych stanowiących własność Gminy Zakrzewo (hydrofornia oraz sieć wodociągowa) oraz Gminy Lipka (sieć wodociągowa) mieszkańców miejscowości Osowo oraz Stołuńsko, Gmina Lipka. Dodał jeszcze, że Zakrzewo będzie nas obciążało za wodę z wodociągu ze Stołuńska oraz Osowa. Wójt poinformował również radnych, o tym, że w Zakrzewie ma obowiązywać taka sama stawka jak u nas. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/266/14 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Lipka a Gminą Zakrzewo w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę mieszkańców wsi Osowo oraz Stołuńsko, Gmina Lipka stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 
c) o uchyleniu uchwały nr XXXII/250/14 w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie,
Kierownik Biura Związku Gmin Krajna Pan Andrzej Ruta  przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że w dniu 09 czerwca Zgromadzenie Związku podjęło trzy uchwały. Dodał, że wobec poprzedniej uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie Wojewoda Wielkopolski wszczął postępowanie nadzorcze w sprawie o stwierdzenie nieważności. Dodał, że wyprzedzając postępowanie nadzorcze Wojewody Zgromadzenie Związku Gmin Krajny w Złotowie w dniu 14 lipca 2014 roku uchyliło uchwałę w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie. Kierownik poinformował radnych, że zachodzi potrzeba przyjęcia przez Rady Gminy zmian Statutu Związku Gmin Krajny na podstawie uchwały Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014 roku w sprawie uchwalenia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/267/14 w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie, stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

d) przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie nr XVII/76/2014 z dnia 14 lipca 2014 roku
Kierownik Ruta przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że do Statutu został dodany zapis odnoście umarzania opłat związanych z odpadami komunalnymi. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/268/14 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie nr XVII/76/2014 z dnia 14 lipca 2014 roku stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 

e) przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie nr XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014 r.
Pan Ruta przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że  w związku z tym, że z końcem 31 grudnia 2014 nastąpi likwidacja Zakładu Usług Wodnych „Krajna” Związek Gmin Krajny nie będzie już miał możliwości realizacji zadania w postaci zaopatrzenia wsi w wodę, stąd też konieczne staje się wykreślenie w Statucie Związku Gmin Krajny zapisu o tym, że do zadań Związku Gmin Krajny należy zaopatrzenie wsi w wodę z mocą obowiązującą od dnia 01 stycznia 2015 roku. Dodał jeszcze, że w § 10 członkowie Związku Gmin Krajna Gmina Złotów, Gmina Tarnówka, Gmina Złotów dokonały darowizny na rzecz Związku Gmin Krajny swoich udziałów w częściach ułamkowych działek położonych w Stawnicy na potrzeby działania oczyszczalni ścieków. W związku z wniesieniem dużego majątku w postaci swoich udziałów Gmina Miasto Złotów, Gmina Tarnówka, Gmina Złotów powinny mieć więcej przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku Gmin Krajny, stąd też zasadne jest zwiększenie liczby przedstawicieli Gmina Miasto Złotów, Gmina Tarnówka, Gmina Złotów w tym organie. Każdy z przedstawicieli będzie mieć w Zgromadzeniu jeden głos. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt  nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/269/14 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie nr XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014 r. stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 
f) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Lipka o powierzchni 0,0494 ha, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 203/27. Dodał, że proponuje się cenę w wysokości 7400,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/270/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
g)  w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) (Konkurs nr 2/POIiŚ/9.3/2013)
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że chcąc ubiegać się o fundusze zewnętrzne musimy stworzyć plan gospodarki niskoemisyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/271/14 w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) (Konkurs nr 2/POIiŚ/9.3/2013) stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu. 

h) zmiany w zakresie określania przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipka, warunków i zasad korzystania z nich oraz opłat za ich korzystanie.
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że kilku rodziców zwróciło się do Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce o postawienie pięciu nowych przystanków. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/272/14 w sprawie zmiany w zakresie określania przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipka, warunków i zasad korzystania z nich oraz opłat za ich korzystanie. stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu. 

i) wprowadzenie zmian do budżetu Gminy Lipka na 2014 rok,
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. 
1) Zmiany w planie dochodów 
122.762,45 zł (po zmianie 19.084.421,82zł)

a. dochody bieżące     

+104.118,57 zł  (po zmianie 17.513.238,94 zł)

b. dochody majątkowe 
  +  18.643,88 zł  (po zmianie   1.571.182,88 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu wpływu środków z Urzędu Marszałkowskiego – refundacja poniesionych wydatków współfinansowanych środkami z UE. Dokonano również przesunięcia między rozdziałami zgodnie z faktycznym poniesieniem wydatków refundowanych, tj.: turystyka rozdz. 63003 (w tym zwrot za tzw. „basen”) i pozostała działalność kulturalna rozdz. 92195 (w tym zwrot za ”Budowa placu zabaw w miejscowości Lipka”)
	+ 10.200,00

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu opłat  za wieczyste użytkowanie, zwrotu za energię i wodę itp. oraz odsetek od nieterminowych wpłat (rozdz. 70005)
	+11.000,00

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu uzyskania zwrotu 20 % wydatków poniesionych w 2013 r. z tytułu realizacji zadań w ramach Funduszu Sołeckiego (za zadania bieżące 28.318,57 zł, za zadania majątkowe 8.443,88 zł) (rozdz. 75814)
	+ 36.762,45

	Zwiększenie planu dochodów w związku z przeliczeniem planowanych wpływów na 2014 r. z tytułu podatku rolnego, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatku od spadków i darowizn  (rozdz.75615) 
	      +16.700,00

	Zwiększenie wpływów z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu (rozdz.75618)
	+ 10.000,00

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu ochrony środowiska (rozdz. 90019)
	+ 38.100,00


2) Zmiany w planie wydatków
+168.200,00 zł  (po zmianie 19.686.153,37 zł)

a. wydatki bieżące 

+  63.700 zł  (po zmianie 17.372.700,37 zł)

b. wydatki majątkowe       
+  104.500,00 zł  (po zmianie  2.313.453,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1. Przesunięcia w ramach wydatków (rozdz. 01010):
- zmniejszenie planu na zadanie „Budowa sieci kanalizacji ściekowej w miejscowości Lipka ul. Szkolna, Sępoleńska oraz Mały Buczek”
-zwiększenie planu wydatków  na zadanie „ Budowa wodociągu w Białobłociu”

-utworzenie planu  na zadanie „ Modernizacja i budowa kanalizacji deszczowej w miejscowości Lipka

- zwiększenie planu na dotacje na budowę przydomowych oczyszczalni  ścieków 

2. Utworzenie planu na zadanie „Modernizacja  oświetlenia ulicznego w miejscowości Lipka”(rozdz.90015) 

3. Zwiększenie planu dotacji  celowej  na prace konserwatorskie i restauratorskie oraz roboty budowlane  przy Kościele filialnym  pod wezwanie Dobrego Pasterza w  miejscowości Batorowo (rozdz. 92120)
	-41.400,00

+4.400,00

+37.000,00

+800,00

    + 93.700,00

+10.000,00

	Zwiększenie planu wydatków  na zakup usług w gospodarce gruntami i nieruchomościami rozdz.70005
	+ 10.000,00

	Zwiększenie planu  wydatków na bezpieczeństwo publiczne i ochronne przeciwpożarową  zgodnie 
z wnioskiem Komendanta OSP Krzysztofa Olczaka rozdz.75412. 
	+ 10.000,00

	Przesunięcia w ramach wydatków w rozdziale 75023:

- zmniejszenie planu składek na ubezpieczenie społeczne


- zwiększenie planu na umowy zlecenia

- zwiększenie planu na ZFŚS
	- 6.581,00

+3.600,00

+2.981,00

	Przesunięcia w ramach  planu wydatków na  przeciwdziałanie alkoholizmowi rozdz. 85154:

- zmniejszenie planu na umowy zlecenia,

- zwiększenie planu na zakup materiałów i usług,
	-4.500,00

+ 14.500,00

	Zmniejszenie planu dotacji  na dofinansowanie  zadań  bieżących dla Powiatu  Złotowskiego na realizację  programu  usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest (rozdz. 90002)
	-3.600,00

	Zwiększenie planu na materiały i usługi z tytułu  utrzymania zieleni w gminie Lipka( rozdz.90004)
	+ 37.000,00


1) Deficyt:  + 45.437,55 zł

2) Przychody i rozchody:
a. przychody ze spłat pożyczek udzielonych -22.000,00 zł (po zm. 0,00 zł – przesunięto termin spłat na rok 2015)

b. przychody z zaciągniętych kredytów i pożyczek +85.437,55 zł (po zm. 930.794,55 zł)

c. rozchody z tytułu udzielonych pożyczek + 18.000 zł (po zm. 53.000 zł – zwiększono plan pożyczek w związku ze zwiększeniem pożyczki dla LGD Naszyjnik Północy)

Sporządziła: Izabela Lewandowska       

Lipka, dnia 30.10.2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/273/14 wprowadzenie zmian do budżetu Gminy Lipka na 2014 rok stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokołu. 

j) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że zwiększona została kwota kredytu z 500000,00 zł na kwotę 800000,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Radny Bieluszko wspomniał, że wszystkie należności należy zapłacić do końca kadencji, dlatego też jest to znacznie większa kwota. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/274/14 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu. 
k) zmieniająca uchwałę Nr XXX/228/14 Rady Gminy Lipka z dnia 26 marca 2014 roku w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że prace remontowe są bardzo kosztowne i była to ostatnia chwila, aby ten zabytek uratować. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Radna Kachelek podziękowała za wsparcie kościoła w Batorowie. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/275/14 zmieniająca uchwałę Nr XXX/228/14 Rady Gminy Lipka z dnia 26 marca 2014 roku w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu. 

8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym w prezentacji multimedialnej podsumowanie kadencji za lata 2010-2014. 
Załącznik nr 17. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował Wójtowi za przedstawienie informacji na temat dokonanych inwestycji w przeciągu kadencji 2010-2014. 
Następnie Przewodniczący podziękował wszystkim za okazane zaufanie i za zaangażowanie. Swoje podziękowania skierował w stronę pracowników Urzędu, pracowników samorządowych, radnych, przewodniczących poszczególnych komisji oraz sołtysów. Wspomniał, że starał się wypełniać swoją funkcję jak najlepiej. 
Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce, Dyrektor Zespołu Szkół w Łąkiem oraz Przedszkola Gminnego w Lipce podziękowały za współpracę, wręczając kwiaty Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka oraz Wójtowi Gminy Lipka. Pani Urszula Boroń wspomniała, że wszystkie problemy udało się rozwiązać w sposób zadowalający. Wspomniała również, że ma nadzieję, że wszystkie obietnice uda się spełnić w przyszłej kadencji. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował wszystkim swoim najbliższym z rodziny oraz małżonce. 

9. Zakończenie sesji.    
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXXV Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Wójt Gminy Lipka podziękował wręczając kwiaty Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka za współpracę, wsparcie oraz ciepłe słowo. Wójt życzył Przewodniczącemu Krzysztofowi dalszych sukcesów w życiu osobistym, społecznym oraz  zawodowym. 
Następnie Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękowali radnym za współpracę. Radni otrzymali pamiątkowe podziękowanie wraz ze zdjęciem grupowym radnych kadencji 2010-2014 oraz gadżety promocyjne Gminy Lipka.

Kolejno Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował w imieniu Rady Gminy Lipka Wójtowi, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik oraz Zastępcy Pani Skarbnik, którzy również otrzymali kwiaty oraz gadżety promocyjne Gminy Lipka. .  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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