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             POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 63 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz     o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz.1235 ze zmianami), § 3 ust. 2 pkt 2, w związku z § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1397 ze zmianami), w związku z art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z  2013 roku poz. 267 ze zmianami)

postanawiam

nie stwierdzać potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi leśnej IB 29 w leśnictwie Lipka w Nadleśnictwie Lipka na działkach nr ewidencyjny 8225/1; 8226; 8227; 8233; 8234 w obrębie Potulice, gm. Lipka, powiat złotowski, województwo wielkopolskie”
u z a s a d n i e n i e


Wnioskiem z dnia 2 lutego 2015 roku Nadleśnictwo Lipka  Mały Buczek 38,            77-420 Lipka  wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi leśnej IB 29 w leśnictwie Lipka w Nadleśnictwie Lipka na działkach nr ewidencyjny 8225/1; 8226; 8227; 8233; 8234 w obrębie Potulice, gm. Lipka, powiat złotowski, województwo wielkopolskie”
Do wniosku załączono kartę informacyjną przedsięwzięcia wraz z wymaganymi załącznikami.


Wójt Gminy Lipka w toku postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia, zwrócił  się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Złotowie z wnioskiem o wyrażenie opinii na temat obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla ww. przedsięwzięcia oraz określenia zakresu raportu   o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko jeżeli wymagane byłoby jego sporządzenie. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu pismem znak WOO-IV.4240.159.2015.DG.1 z dnia 3 marca 2015 roku oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem znak ON-NS-72/5-4/15 z dnia 19 lutego 2015 roku uznali przedsięwzięcie jako nie wymagające potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, iż planowana inwestycja należy do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane.
Biorąc pod uwagę uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz          o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235, z późn. zm.), zwanej dalej ustawą ooś, przeanalizowano: rodzaj, skałę i charakter inwestycji, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z jej realizacją, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania oraz odwracalność oddziaływania, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, emisję i uciążliwości związane z eksploatacją inwestycji, gęstość zaludnienia wokół inwestycji oraz usytuowanie przedsięwzięcia względem obszarów wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt, ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarów Natura 2000.


Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na budowie drogi przeciwpożarowej      nr 4 w Nadleśnictwie Lipka, o długości ok. 1,35 km, w miejscu istniejącej drogi o nawierzchni z płyt IOMB, poprzez wzmocnienie istniejącej drogi warstwą wyrównawczą z kruszywa łamanego 0-63 mm (gruz betonowy) grubości 10 cm. a następnie wykonanie nawierzchni        z płyt I0MB na podsypce piaskowej grubości 5 cm. Inwestor w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazał,     że w ramach inwestycji nie będą wykonywane nowe elementy odwodnienia, całe przedsięwzięcie zostanie włączone w istniejący system odwodnienia. Planowany podcinek będzie posiadać jezdnię o szerokości 3 m, pobocza, 2x0,50 m, obciążenie ruchem KR 1-2, prędkość projektowaną 30 km/h. Droga będąca przedmiotem niniejszego postępowania stanowi drogę wewnętrzną.

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. c ustawy ooś należy uznać, iż na etapie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie znaczącym źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza oraz emisji hałasu. Planowana do przebudowy droga zlokalizowana jest pośród terenów leśnych. Biorąc pod uwagę lokalizację drogi oraz uwzględniając fakt, że jest to droga wewnętrzna, a więc natężenie ruchu pojazdów będzie niewielkie, na etapie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu, określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r., poz. 112), na terenach objętych ochroną akustyczną.
Na etapie prac budowlanych może nastąpić zwiększona emisja hałasu, która będzie związana z prowadzonymi pracami budowlanymi. W związku z prowadzeniem robót ziemnych etap prac budowlanych będzie wiązał się z powstawaniem pyłów. Źródłem emisji substancji do powietrza będę także procesy spalania paliw w silnikach maszyn i urządzeń pracujących na budowie. Jednakże emisje te będą miały charakter miejscowy oraz okresowy    i ustaną po zakończeniu prac budowlanych. Na skutek realizacji przedsięwzięcia nastąpi poprawa płynności ruchu, co w konsekwencji przyczyni się do zmniejszenia emisji spalin wydzielanych przez silniki poruszających się po drodze pojazdów. Po zrealizowaniu przedsięwzięcia nie będzie stanowiło ono zagrożenia dla stanu powietrza w rejonie zainwestowania. Z uwagi na rodzaj i niewielką skalę przedsięwzięcia nie przewiduje się jego wpływami na zmiany klimatu.
W odniesieniu do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. a. c i d ustawy ooś, uwzględniając fakt,     że wszystkie elementy związane z eksploatacją maszyn i urządzeń wykonywane będą poza terenem budowy, w miejscu wyznaczonym do postoju, mając także na względzie rodzaj                i charakter przedsięwzięcia oraz jego lokalizację stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszary leśne oraz obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód     i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
Mając na uwadze art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. c i e ustawy ooś stwierdzono, że eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie wiązać się z nadmiernym wykorzystaniem zasobów naturalnych
ryzykiem wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji
i stosowanych technologii.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 ustawy ooś, na podstawie przedstawionych materiałów stwierdzono, że teren przeznaczony pod inwestycję zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody     (Dz. U. z 2013 r., poz. 627, z późn. zm.). Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Debrzynki PLH300047, oddalonych o ok. 4,7 km od planowanego przedsięwzięcia. W związku z realizacją przedsięwzięcia nie jest planowane zajęcie nowych terenów, a także nic planuje się wycinki drzew lub krzewów. Mając na względzie lokalizację planowanego przedsięwzięcia w pasie istniejącej drogi,       nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania inwestycji na środowisko przyrodnicze, w tym na różnorodność biologiczną, rozumianą jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków, w szczególności gatunków chronionych, rzadkich lub ginących oraz ich siedliska. Realizacja inwestycji nie wpłynie także na obszary chronione,     a w szczególności na siedliska przyrodnicze, gatunki zwierząt i roślin oraz ich siedlisk, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, ani pogorszenia integralności obszarów Natura 2000 lub powiązania z innymi obszarami.
Zgodnie z art. 63 ust. 1 pkl 3 ustawy ooś, przeanalizowano zasięg, wielkość i złożoność oddziaływania, jego prawdopodobieństwo, czas trwania, częstotliwość i odwracalność oraz ustalono, że realizacja przedsięwzięcia nie pociągnie za sobą zagrożeń dla środowiska i nie będzie ono transgranicznie oddziaływać na środowisko.
Uwzględniając powyższe, biorąc pod uwagę rodzaj i skalę inwestycji oraz wielkość                i złożoność oddziaływania nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Pouczenie
Postanowienie jest ostateczne i nie przysługuje na nie zażalenie.
WÓJT  GMINY  LIPKA
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