PROTOKÓŁ NR VII/2015
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 31 lipca 2015 roku
w Urzędzie Gminy Lipka 
Sesja odbyła się w godzinach 900 – 1048
Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

 – Sekretarz Gminy

Barbara Marzec

  – Skarbnik Gminy
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia siódmej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak. Przywitał wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować  prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 28 lipca 2015 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 5A interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku w sprawie zmiany porządku obrad

 „za”

           14 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad

„za”

           15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z VI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy Lipka  Nr VI/15. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Radny Maliszewski zadał pytał jak wyglądają prace na wysypisku śmieci w Osowie. 
· Radny Tuschik wspomniał, że przejeżdżając ostatnio drogą w kierunku Osowa zajechał na wysypisko, dodał, że prace posuwają do przodu a firma wykonująca inwestycję jest solidna i odpowiedzialna.

· Radny Wandas zapytał jak wyglądają przygotowania do Dożynek Powiatowo-Gminnych ??

·  Radna Drobczyńska zadała pytanie czy ORLIK wysypany jest granulatem?? 

· Radna Polak dodała, że większość granulatów w Polsce jest rakotwórcza. 

· Radny Tuschik poinformował, że na drodze w kierunku Osowa przy transformatorze jest duża dziura, prosi o zajęcie się sprawą. 

· Rada Kozdra zwróciła uwagę na problem remontu lamp. Poinformowała, że energetyka, gdy już przyjedzie na miejsce awarii robi tylko te lampy na które ma zlecenie a mogłaby od razu naprawić wszystkie usterki. 

· Radna Drobczyńska zapytała jak w tym momencie funkcjonuje ZGL Lipka. Wspomniała, że słyszała o licznych sytuacjach braku porozumienia oraz dogadania z Prezesem. Poinformowała, że Prezes często mówi, że musi mieć zlecenie na określone zadanie. 

· Radna Polak zgłosiła konieczność wycięcia suchego drzewa na drodze Winiarni-Smolnica.  
· Radny Chabros poprosił o zgłoszenie do PZD konieczności załatania dziur na drodze w kierunku Głomska.  
· Radna Kozdra poprosiła o zgłoszenie do PZD konieczności wykaszania poboczy, ponieważ stwarza to ogromne zagrożenie dla osób kierujących samochodem. Pani Kozdra wspomniała, że wiosną odkrzaczony został dość spory kawałek pobocza w kierunku Kiełpina jednak w tym momencie wszystko wygląda znów tak samo. 
· Radny Klimek dodał, że według niego lepiej wykoszone jest pobocze drogi w gminie Zakrzewo. 

· Rada Drobczyńska  powiedziała, że prosi o przychylne spojrzenie na drogę                    w kierunku Wielkiego Buczka. Dodała, że nawierzchnia jest już fatalna i ciężko jest po niej jeździć. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania. 
· Wójt w odpowiedzi na pytanie Pani Drobczyńskiej powiedział, że owszem ORLIK wysypany jest granulatem i dosypywany jest on raz do roku. 
· Wójt powiedział, że lampy naprawiane są na zlecenie gminy jednak nie powinno być tak, że serwis nie naprawia pozostałych usterek lub robi to tak, że po dwóch dniach lampa znów przestaje świecić.  
· Wójt poinformował, że rzeczywiście w tej chwili gdy ZGK jest spółką to musi otrzymać na każde zadanie zlecenie od gminy i dopiero w tym momencie może zacząć je wykonywać. Idea założenia spółki polegała na tym aby zarabiała ona na siebie a nie ponosiła straty wykonując zlecenia za darmo. Zlecenia mogą być zgłaszane przez sołtysów lub radnych do gminy do Pana Grzegorza Józefko. Wójt poinformował także, że w momencie kiedy spółka wywinduje zbyt wysokie ceny to gmina będzie mogła wybrać innego zleceniobiorcę, który zaoferuje niższe ceny. Pan Kurdzieko zauważył także, że do momentu powstania spółki szkoły bądź GOK przy pomocy pracowników ZGK organizowali imprezy, w tej chwili jeśli jakaś instytucja zleci wykonanie zadania ZGK to będzie musiała z własnych funduszy zapłacić za to. 
· Radna Drabczyńska zapytała czy jeśli sołectwo zaplanuje imprezę plenerową to czy pieniądze  na skoszenie trawy bądź wypożyczenie czegoś zostaną pobrane z funduszu sołeckiego.
· Wójt odpowiedział, że tak to wygląda. Poinformował, że na przykładzie pikniku modelarskiego w Małym Buczku kiedy to GOK zlecił ZGK skoszenie trawy             i musiał zapłacić za to z własnych środków. 
· Wójt odpowiadając na pytanie w sprawie odkrzaczania oraz wykaszania poboczy przez PZD poinformował, ze wszystkie sytuacje zgłaszane są na bieżąco jednak niema on mocy aby zostały zrealizowane .  
· Wójt odpowiadając na prośbę Pani Drobczyńskiej poinformował, że droga do Wielkiego Bucza jest drogą powiatową aż do Wiejskiego Domu Kultury. Pozostała część należy do gminy. Pan Kurdzieko poinformował, że krawężniki położone są już wyższe tak aby w przyszłości wylać tak bez problemu asfalt. Jak sam zauważył Pan Wójt jest to jedna z pilniejszych inwestycji. Dodał także, że do końca września ma zostać ukończona droga w kierunku Stołuńska. Na koniec wspomniał, że corocznie gmina stara się wylać przynajmniej 1 km asfaltu.   
6.  Podjęcie uchwal w sprawie:
a)zmiany uchwały o zaciągnięciu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

Wójt Gminy Lipka przedstawiła radnym uchwałę.   
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Radny Tuschik zajął głos i zapytał kiedy rekultywacja zostanie ukończona.

Wójt odpowiedział, że prace ziemne są już w trakcie trwania natomiast nasadzenia zostaną wykonane w późniejszym terminie. Pan Kurdzieko wspomniał także, że jest zadowolony iż udało się w tak szybkim czasie rozpocząć inwestycje, ponieważ zgodnie z przepisami do końca 2016 roku wszystkie wysypiska gminne muszą zostać zrekultywowane lub zlikwidowane. 

Radna Drobczyńska zapytała jak wygląda rozłożenie rat pożyczki.

Pani Skarbnik poinformowała, że stawka oprocentowania to 3% i gmina ma jeden rok karencji w spłacie pożyczki. 

Radny Tuschik dopowiedział, że przez 30 lat wysypisko będzie musiało być monitorowane. 

Wójt powiedział, że wszystkie koszty są dzielone po połowie z gminą Zakrzewo. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały: 

„za”


14 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli ww. uchwałę.

Uchwała nr VII/55/15 w sprawie zmiany uchwały o zaciągnięciu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                            w Poznaniu stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu. 
7. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym- załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

8. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w II Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Justyna Kuś 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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