PROTOKÓŁ NR XXXXI/18
z  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 10 lipca 2018 roku

w Urzędzie Gminy w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 900 – 944
Udział wzięli:

· 13 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Obecni:

Izabela Lewandowska            -  Skarbnik 

Anna Orzechowska

 - Sekretarz

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia czterdziestej pierwszej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował radnych, że Wójt Przemysław Kurdzieko zwrócił się z pismem z dnia 05 lipca o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu      z dnia 05 lipca 2018 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Nikt nie zgłosił zmian do porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               12 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXX Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


12 głosów   
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XXXX/18.  
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radny Pacholik zapytał się, czy sprawa nowego Prezesa ZGK Lipka Sp. z o.o. została rozstrzygnięta?
· Radna Polak poprosiła o wyfrezowanie korzeni drzew na Smolnicy oraz o położenie płyt betonowych na Osiedlu Winiarnia. Radna Polak zapytała się również kiedy będzie światło? 
· Radna Drobczyńska wspomniała o słabo widocznym przejeździe kolejowym          w kierunku Złotowa. Radna poprosiła o zajęcie się tą sprawą i jeśli będzie to możliwe o zainstalowanie szlabanu. 
· Radna Polak zaproponowała postawienie znaku stop, co jest znacznie tańszym          i prostym rozwiązaniem według radnej. 

· Kolejno zabrał głos radny Tuschik, który poinformował wójta, że na zjeździe           z drogi wojewódzkiej od strony Złotowa na obwodnicę Lipki jest 1,5 m wyrwanej kostki brukowej w tej drodze. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował radnych, że kostka w drodze zostanie zrobiona. Gospodarz Gminy dodał, że w ubiegły piątek wygasła umowa z Prezesem ZGK Lipka Sp. z o.o. Umowa została rozwiązana za porozumieniem stron. Wójt dodał, że Rada Nadzorcza chce powierzyć obowiązki Prezesa i podpisać umowę      z Panem Mirosławem Pachuc, z uwagi na to, że zna bardzo dobrze teren i ludzi. 
· Jeśli chodzi o płyty i światło to uzgodnimy konkretny termin z ZGK. Wójt poinformował Panią sołtys, że ZGK wynajęło płyty betonowe do końca czerwca, ale deweloper chce odkupić nowe płyty. Jeśli chodzi o frezowanie to uzgodnimy to z Panem Grzegorzem Józefko. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie: 
a) zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok
Wójt poinformował radnych, że Dyrektor Przedszkola Gminnego w Lipce złożyła zapytanie ofertowe dotyczące budowy ogrodzenia w Przedszkolu Gminnym w Lipce. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma WIPOL. Wójt wspomniał, że nie będzie problemu    z ewentualnym przesunięciem ogrodzenia w terminie późniejszym, z uwagi na to, że będą to gotowe elementy z podmurówki przenośnej. Następną zmianą w budżecie jest odnowienie placu na ulicy IV Dywizji Piechoty, z uwagi na to, że nie przeszedł nam projekt na ten cel, chcemy zrobić to ze środków własnych. Wójt poinformował radnych, że mają tam powstać alejki, ławki, ma zostać podświetlony obelisk. Wójt dodał, że w sierpniu chcielibyśmy wykonać to zadanie. 
Następnie Skarbnik Izabela Lewandowska przedstawiła radnym proponowane zmiany do budżetu.

1) Zmiany w planie dochodów 
  + 131.104,00 zł (po zmianie 27.217.445,20 zł) 

a. dochody bieżące                        + 6.219,00 zł (po zmianie  23.668.376,20 zł) 

b. dochody majątkowe              + 124.885,00 zł (po zmianie    2.592.678,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu sprzedaży nieruchomości (rozdz. 70005). 
	+ 79.700,00

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu przyznanej dotacji z Fundacji LGD Naszyjnik Północy w ramach Działaj Lokalnie dla grup nieformalnych, tj.: na zadania:

a) „Odnowienie wiatek na Szklaku Rowerowym Greenway Naszyjnik Północy” – Sołectwo Łąkie, łącznie koszt finansowy 6.910,00 zł, w tym: dotacja 3.800 zł i wkład własny 550,00 zł (rozdz. 92109

b) )„Przygoda z hip hopem” – grupa nieformalna Spółdzielnia  Uczniowska „Nie ma lipy”, łączny koszt finansowy 3.769,00 zł, w tym: dotacja 2.419.00 zł i wkład własny 400 zł (rozdz. 92195) 
	+3.800,00

+2.419,00

	Dotacja z Województwa Wielkopolskiego w ramach Wielkopolskiej Odnowy Wsi na zadanie „Na placu się spotykamy, o planach sołectwa rozmawiamy – zagospodarowanie placu w Bługowie” (rozdz. 92109) (Łączny koszt 39.568,30 zł; dotacja 22.994,00 zł + Fundusz Sołecki 10.006,00 zł i dodatkowy wkład własny gminy 6.568,30 zł
	+ 22.994,00



	Dotacja z Województwa Wielkopolskiego w ramach Wielkopolskiej Odnowy Wsi na zadanie „Polana u Stefana – zagospodarowanie placu rekreacyjnego w Sołectwie Batorówku” (rozdz. 92109) (Łączny koszt 34.580,46 zł; dotacja 22.191,00 zł + Fundusz Sołecki 10.389,46 zł i dodatkowy wkład własny gminy 2.000,00 zł
	+ 22.191,00


2) Zmiany w planie wydatków
+  131.104,00 zł  (po zmianie 27.217.445,20 zł)

a. wydatki bieżące 

+    9.383,00 zł  (po zmianie  23.225.819,46 zł)

b. wydatki majątkowe        
+  121.721,00 zł  (po zmianie    3.991.625,74 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) utworzenie planu na zadanie  „Wymiana ogrodzenia w Przedszkolu Gminnym w Lipce przy ul. Gajowej ( rozdz.80104)

2) utworzenie planu  na zadanie „Zagospodarowanie placu przy IV Dywizji Piechoty w Lipce”(92109)

3) zwiększenie planu na  zadanie „Na placu się spotykamy, o planach sołectwa rozmawiamy – zagospodarowanie placu w Bługowie  (rozdz. 92109)

4) zwiększenie planu na  zadanie „Polana u Stefana – zagospodarowanie placu rekreacyjnego w Sołectwie Batorówku” (rozdz. 92109)
	+ 48.750,00

+ 30.000,00

+ 22.994,00

+ 22.191,00

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu przyznanej dotacji z Fundacji LGD Naszyjnik Północy w ramach Działaj Lokalnie dla grup nieformalnych, tj.: na zadania:

c) „Odnowienie wiatek na Szklaku Rowerowym Greenway Naszyjnik Północy” – Sołectwo Łąkie, łącznie koszt finansowy 6.910,00 zł, w tym: dotacja 3.800 zł i wkład własny 550,00 zł (rozdz. 92109

d) „Przygoda z hip-hopem” – grupa nieformalna Spółdzielnia  Uczniowska „Nie ma lipy”, łączny koszt finansowy 3.769,00 zł, w tym: dotacja 2.419.00 zł i wkład własny 400 zł (rozdz. 92195) 
	+ 4.350,00

+ 2.819,00

	Przesunięcia wydatków w ramach Funduszu Sołeckiego:

a)Sołectwo Łąkie ( rozdz. 63003 i 92109)

- zwiększenie planu wydatków na usługi

- zmniejszenie planu wydatków na zadanie” Zagospodarowanie terenu nad jeziorem w Łąkiem
	+ 2.214,00

- 2.214,00




3) Deficyt: bez zmian

4) Przychody i Rozchody -  bez zmian




Sporządziła: Izabela Lewandowska

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Radny Pacholik zaproponował, aby zdjąć ogrodzenie koło Ośrodka Zdrowia i wysypać kamienie, aby był większy parking. 
Radna Drobczyńska zapytała się o wniosek – przygoda z hip hopem, na czym będzie on polegać? Wójt poinformował radną, że będą to warsztaty muzyczne, będzie nagrywana muzyka. Ma powstać również mural na murze na placu przy ulicy Strażackiej.
Radna Drobczyńska poinformowała radnych, że miała sygnały mam, że plac zabaw na ulicy Strażackiej jest zanieczyszczony. 
Wójt powiedział, że często chodzi tam z dzieckiem i nie zauważył większego problemu. 

Radny Maliszewski poinformował radnych, że na ulicy Gajowej często chodniki są zanieczyszczane przez czworonogi. 

Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


12 głosów (nieobecni: Chabros, Kachelek, Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXXI/279/18 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
7. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Wójt podziękował za uczestnictwo podczas Święta Wsi Krajeńskiej, dodał, że była to kolejna udana impreza. Następnie poinformował radnych, że rozbudowa Przedszkola Gminnego w Lipce jest już prawie skończona, przebudowa drogi w Osowie zakończona       i odebrana, natomiast zagospodarowanie placu na Osiedlu Winiarnia jest w trakcie realizacji. 
Radna Polak zapytała się Wójta czy pod wiatą będą stoły z krzesłami? Wójt poinformował radną, że będą. Gospodarz poinformował również radnych, że dożynki Gminne w tym roku odbędą się w Batorowie. 

Następnie radna Drobczyńska zapytała się, czy zostanie zakupiony beczkowóz? Wójt powiedział, że jest taki plan, ale nie jest w stanie powiedzieć kiedy to będzie. 
Radna Drobczyńska kolejny raz wspomniała o problemie podlewania nowo nasadzonych kwiatów w Wielkim Buczku na klombach, dodała, że należy podjąć decyzję odnośnie podlewania. Radna poinformowała zgromadzonych, że problematyczne jest codzienne rozwijanie węży i podlewanie kwiatów. 

Wójt powiedział, że właśnie dlatego od przyszłego roku nie będą sadzone kwiaty                w sołectwach, tylko rośliny wieloroczne, które są odporniejsze na suszę. 

8.  Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka. 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
 Monika Gręba
                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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