PROTOKÓŁ NR XXXXII/18
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 28 września 2018 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1334
Udział wzięli:

· 14 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· 17 sołtysów
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· 
  Zaproszeni goście
Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Izabela Lewandowska            -  Skarbnik 

Anna Orzechowska

 - Sekretarz

Daniela Senska

 - Prasa Lokalna „Aktualności lokalne”
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia czterdziestej drugiej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka wspomniał o wspaniałej uroczystości tj. Dożynkach Gminnych w Batorówku. Przewodniczący Krzysztof Olczak wraz z Wójtem Przemysławem Kurdzieko w imieniu władz samorządowych podziękowali sołtysowi Batorówka Panu Marianowi Kuś za ogromny sukces organizacyjny tej lokalnej imprezy. Następnie Wójt Przemysław Kurdzieko wręczając list gratulacyjny wspólnie                       z Przewodniczącym Rady Gminy Lipka powiedział, że bardzo miło było słyszeć od ludzi, że Dożynki Gminne były bardzo fajną , dobrze zorganizowaną imprezą. Wójt podziękował mieszkańcom sołectwa oraz okolicznych sołectw tj. Mały Buczek, Białobłocie, Batorowo. Następnie włodarz Gminy podziękował również pracownikom ZGK Lipka sp. z o.o., pracownikom GOK Lipka za współpracę. 
Sołtys Batorówka Pan Marian Kuś wspomniał, że miał ogromne wsparcie mieszkańców, którzy starali się, aby ta impreza była zorganizowana z tzw. dużą pompą. Na koniec sołtys podziękował wszystkim za pomoc przy zorganizowaniu Dożynek Gminnych w Batorówku. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu      z dnia 20 września 2018 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt poprosił, aby dodać do pkt 7 lit d uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej w miejscowości i obrębie ewidencyjnym Lipka, gm. Lipka, ul. Spokojna.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               14 głosów  (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

               14 głosów  (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXXI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów   (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XXXXI/18.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak udzielił głosu Staroście Złotowskiemu Panu Ryszardowi Goławskiemu. 
Starosta przywitał wszystkich oraz podziękował za zaproszenie na Sesję Rady Gminy Lipka. Starosta poinformował wszystkich zgromadzonych o zakończeniu inwestycji           w Czyżkowie tj. wykonanie zatoczki, budowie chodnika w Scholastykowie. Starosta wspomniał również, że został złożony wniosek na przebudowę skrzyżowania koło banku     w Lipce. Starosta dodał, że powiat jest postrzegany jako instytucja zarządzająca drogami, a tak nie jest, ponieważ powiat ma również inne zadania np.: oświata, ochrona zdrowia. Starosta poinformował radnych, że 7 mln zł zostało zainwestowane na poprawę warunków kształcenia młodzieży, 3 mln zł na informatyzację służby zdrowia, na cyfryzację Wydziału Geodezji około 1 mln 650 tys., na pieczę zastępczą przeznaczono 16 mln zł, na utrzymanie 5 Warsztatów terapii zajęciowej 9 mln zł. 
Następnie Starosta wspomniał, że Szpital w Złotowie przyjął 18,5 tys. pacjentów, poradnie specjalistyczne – 30 tys. pacjentów. Na koniec swojej wypowiedzi Starosta powiedział, że wiele chodników do zrobienia już nie zostało. Dodał, że zna drogę w Trudnej i wie, że należy ją zrobić, bo jest w fatalnym stanie. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radna Kozdra nawiązując do wypowiedzi Starosty chciała bardzo podziękować za wylanie pobocza do Kiełpina, dodała, że komfort jazdy jest bardzo dobry, za co chciała bardzo podziękować w imieniu mieszkańców. 
· Radna Kachelek poinformowała wszystkich, że od 12 lat prosi o zrobienie drogi do Białobłocia oraz, że chciałaby wiedzieć kiedy zostanie dokończona ta droga. 

· Sołtys Polak podziękowała za pozytywną interwencję u mieszkanki. 

· Radny Pacholik wspomniał, że nikt nie sprząta tzw. Gniazd. Dodał, że przy zawieraniu kolejnych umów można by było to doprecyzować, aby pracownicy sprzątali. 

· Radny Maliszewski podziękował za wycięcie trzech jesionów. Radny dodał, że na drodze do Małego Buczka są 2 suche topole, które należałoby wyciąć. 

· Radny Tuschik wspomniał, że na drodze koło byłej cegielni są bardzo duże dziury, asfalt zanika. Na koniec radny poinformował, że koło parku w Małym Buczku jest suchy dąb, którego należy wyciąć. Dodał jeszcze, że wyjeżdżając z lasu do Małego Buczka jest bardzo dużo krzaków, które ograniczają widoczność. 
· Radna Drobczyńska podziękowała za naprawę nawierzchni z Wielkiego Buczka do Małego Buczka. Radna wspomniała również o niedrożnym przepuście koło Pana Wnuk. 
· Radny Chabros z kolei zwrócił uwagę na zły stan pobocza wzdłuż drogi Potulice-Głomsk. Radny dodał również, że wzdłuż tej drogi jest bardzo dużo suchych gałęzi drzew. 

· Radna Drobczyńska zapytała się również jaka kwota została przekazana na naprawę dróg powiatowych? 
· Radna Polak wspomniała również o drodze powiatowej z Winiarni do Łąk, która również wymaga naprawy. Pani Polak przypomniała również o suchych gałęziach drzew wzdłuż tej drogi. 

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 
· Starosta poinformował radną Drobczyńską, że przygotuje na następną Sesję takie zestawienie ile środków zostało przeznaczone na drogi powiatowe położone w Gminie Lipka. Starosta dodał, że był na wizji drogi Czyżkowo-Konradowo i chce zabezpieczyć materiał, aby na wiosnę zrobić tą drogę. 
· Jeśli natomiast chodzi o drogę Lipka - Potulice, to wymaga ona poszerzenia, ale RDOŚ odmówił wycinki drzew. Drogą Głomsk-Potulice trzeba będzie się zająć. 

· Starosta dodał, że droga w Trudnej musi zostać zrobiona całościowo. Tak samo droga Laskowo-Debrzno Wieś jest zaplanowana do zrobienia. 

· Włodarz powiatu powiedział, że droga w Białobłociu jest w planach, ale jeszcze nie wie kiedy będzie zrobiona, ponieważ najpierw na pewno zostanie zrobiona droga w Konradowie. 

· Wspomniał również, że droga od ronda w Małym Buczku w kierunku byłej cegielni również wymaga naprawy. Dodał, że ma nadzieję, że przejdzie wniosek na drogę od Banku w Lipce do Bługowa. Na koniec Starosta powiedział, że przygotuje raport na następną Sesję o chodnikach, drogach (jakie zostały zrobione przez Powiat).  
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Sołtys Nowego Buczka zaapelował o poszanowanie dróg przez niektórych rolników. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka ogłosił przerwę w obradach 1251 – 1308
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a)zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 302/2 położona obręb  Debrzno Wieś, gmina Lipka.  
Sekretarz poinformowała radnych, że przeznacza się do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, nieruchomość niezabudowaną - grunt (rola IVa) położoną obręb Debrzno-Wieś, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr ewidencyjny 302/2 o pow.  0,1556 ha. Działka objęta jest umową dzierżawy zawartą na czas nieokreślony. Cena wywoławcza powyższej nieruchomości wynosi   29 700,00  złotych. Działki ta nie jest objęta planem zagospodarowania przestrzennego. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXXII/280/18 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 302/2 położona obręb  Debrzno Wieś, gmina Lipka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
b) zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że zwiększa się planowane dochody o kwotę  
577.640,00 zł, 
1) Zmiany w planie dochodów 
  + 577.640,00 zł (po zmianie 27.001.531,62 zł) 

a. dochody bieżące                    + 238.472,00 zł (po zmianie  24.0069.685,62 zł) 

b. dochody majątkowe              + 339.168,00 zł (po zmianie    2.931.846,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie planu dochodów z tytułu sprzedaży nieruchomości (rozdz. 70005). 
	+ 218.592,00

	Dotacja celowa na dofinansowanie budowy (przebudowy) dróg dojazdowych do gruntów rolnych o szer. 4 m zgodnie z Umową Nr 484/2018 z dnia 7 sierpnia 2018 r. zawartą z Województwem Wielkopolskim (rozdz. 01042), dotacja do 90 % kosztów zadania.
	 + 86.600,00

	Zwiększenie planu dochodów bieżących w związku z przeliczeniem możliwych do osiągnięcia dochodów z tytułu:

1) wpływy z podatków od osób  prawnych (rozdz. 75615)

2) opłaty eksploatacyjnej (rozdz. 75618)
	+ 60.000,00

+ 30.500,00

	Dotacja z tytułu zwrotu poniesionych wydatków w 2017 roku na fundusz sołecki (rozdz. 75814)
	+ 85.180,00

	Dotacja celowa w ramach programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014 -2020  dotycząca  realizacji projektu grantowego pn. „Ja w internecie”. Program szkoleniowy w zakresie  rozwoju kompetencji cyfrowych (rozdz. 80101) 
	+ 96.768,00


2) Zmiany w planie wydatków
+  577.640,00 zł  (po zmianie 27.957.922,62 zł)

a. wydatki bieżące 

+  287.340,00 zł  (po zmianie  23.676.996,88 zł)

b. wydatki majątkowe        
+  289.300,00 zł  (po zmianie  4.280.925,74 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) utworzenie planu na zadanie „ Budowa kanalizacji deszczowej w na ul. Ogrodowej w Lipce (rozd.01010)

2) utworzenie planu  na zadanie „ Budowa zjazdów  na drodze gminnej w miejscowości Batorówko (rozdz. 60016)

3) utworzenie planu na zadanie  „Modernizacja ciągu komunikacyjnego na ul. Kościuszki w Lipce” (rozdz.60016)

4) utworzenie planu  na zadanie „Przebudowa chodnika na ul. Kolejowej w Lipce” (rozdz. 60016)

5) zwiększenie planu na  zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Czyżkowo” (rozdz. 60016)

6) zwiększenie planu na  zadanie „Zakup i montaż urządzenia rekreacyjno-edukacyjnego dla Szkoły Podstawowej w Lipce na plac zabaw przy ul. Gajowej” (rozdz. 80101)

7) Zwiększenie planu  wydatków na zadanie” Zagospodarowanie placu przy IV Dywizji Piechoty w miejscowości Lipka” ( rozdz. 92109)
	+ 61.000,00

+ 28.000,00

+ 60.000,00

+ 17.800,00

+ 97.000,00

+ 3.500,00

+ 22.000,00

	Zwiększenie planu na wynagrodzenia głównie z tytułu zatrudnienia osób w ramach prac publicznych (rozdz. 75023)
	+ 70.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na odsetki od zaciągniętych kredytów i pożyczek (rozdz. 75702)
	+ 30.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na zakup materiałów w Szkole Podstawowej w Łąkiem w związku z błędem pisarskim w projekcie budżetu (rozdz. 80101)
	+ 21.000,00

	Przesunięcie z usług remontowych na zakup usług i materiałów w ramach planu wydatków  zgodnie z wnioskiem Dyrektora Szkoły Podstawowej w Lipce ( rozdz. 80101)
	- 11.250,00

+11.250,00

	Wprowadzenie planu wydatków na realizację programu grantowego „ Ja w internecie” (rozdz. 80101)
	     +80.810,00

	Zwiększenie planu wynagrodzeń w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Lipce w związku z nie uwzględnieniem przy planowaniu budżetu na 2018 rok odprawy i nagrody jubileuszowej.
	 + 70.000,00

	Przesunięcia w planie wydatków zgodnie z wnioskiem Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Lipce  ( rozdz. 85215, 85219, 85501, 85502)
	+9.000,00

-9.000,00

	Zwiększenie dotacji podmiotowej dla  Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce
	+ 20.000,00


3) Deficyt: bez zmian

4) Przychody i Rozchody -  bez zmian




Sporządziła: Izabela Lewandowska

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXXII/281/18 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2018-2027
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że uchwała była szczegółowo omawiana wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. Pani Lewandowska wspomniała, że został zaktualizowany załącznik nr 1 oraz z załącznika nr 2 usunięto zadanie dotyczące rewitalizacji oraz kanalizacji. Dodano natomiast zadanie ja w Internecie.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXXII/282/18 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2018-2027 stanowi załącznik  nr 7 do niniejszego protokołu. 
d)przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej w miejscowości i obrębie ewidencyjnym Lipka, gm. Lipka, ul. Spokojna.
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że Na podstawie art. 14 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. w celu ustalenia przeznaczenia terenów w tym dla inwestycji celu publicznego oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wskazany w uchwale obszar położony jest w miejscowości Lipka, ul. Spokojna. Sporządzenie planu następuje na wniosek właściciela terenu w celu umożliwienia zlokalizowania – uzupełnienia istniejącej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na przedmiotowej działce. Ponieważ w okolicy ul. Spokojnej brak jest wystarczającej ilości terenów pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, podjęcie uchwały jest zasadne.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna A. Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów
Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXXII/283/18  w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej w miejscowości i obrębie ewidencyjnym Lipka, gm. Lipka, ul. Spokojna stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 

Załącznik nr 9 . 
9.  Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XLII Sesji Rady Gminy Lipka. 

Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
 Monika Gręba
                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka

8

