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Sprawozdanie

z realizacji Programów Współpracy Samorządu Gminy Mstów

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2013
Na podstawie art. 5a ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
(tj. dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.) przedkładam Radzie Gminy Mstów sprawozdanie z realizacji Programów Współpracy Samorządu Gminy Mstów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2013.
Rada Gminy Mstów uchwałą Nr IX/53/2011 z dnia 29 kwietnia 2011 r. przyjęła Wieloletni Program Współpracy Gminy Mstów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2011 - 2015.

Wyżej wspomniane programy uchwalone były na podstawie art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Zgodnie z zapisami ustawy współpraca ta może odbywać się w szczególności w formach:

1) zlecania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3 realizacji zadań publicznych na zasadach określonych w ustawie,
2) wzajemnego informowania się o planowanych kierunkach działalności i współdziałania w celu zharmonizowania tych kierunków,
3) konsultowania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionym w art. 3 ust. 3, odpowiednio do zakresu ich działania, projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,
4) tworzenia wspólnych zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym, złożonych z przedstawicieli organizacji pozarządowych, podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 oraz przedstawicieli organów administracji publicznej.

Współpraca powinna odbywać się na zasadach pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności.

W programie współpracy zostały wskazane zadania, których realizacja została powierzona sektorowi pozarządowemu do realizacji w drodze dofinansowania. 

Według uchwalonych programów do priorytetowych zadań Gminy Mstów należą:

1) upowszechnianie zajęć sportowych i bazy sportowej,

2) upowszechnianie zajęć z zakresu turystyki oraz rozwój bazy turystycznej,
3) wspieranie stowarzyszeń ubiegających się o pozyskiwanie funduszy ze źródeł 

zewnętrznych,

4) rozwój form pracy z rodziną w tym opieki nad dziećmi i młodzieżą,

5) ochrona środowiska naturalnego,

6) wspomaganie rozwiązywania problemów osób starszych i niepełnosprawnych,

7) działalność na rzecz kultury, sztuki, folkloru i ochrony dóbr kultury,

8) działalność na rzecz nauki, edukacji, oświaty i wychowania,
9) pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób.

Zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie oraz Programami Współpracy Samorządu Gminy Mstów z organizacjami pozarządowymi na rok 2013, w 2013 r. przeprowadzono trzy otwarte konkursy ofert na powierzenie zadań publicznych Gminy Mstów:

1) w zakresie pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej 
          sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób,
2) w zakresie upowszechniania zajęć sportowych i rozwój bazy sportowej,
3) w zakresie upowszechniania zajęć z zakresu turystyki oraz rozwój bazy turystycznej. 
I. Pierwszy konkurs przeprowadzono w zakresie upowszechniania zajęć sportowych i rozwój bazy sportowej w 2013 roku.

Do Komisji konkursowej w terminie składania ofert tj. do 29.04.2013 r. wpłynęło pięć ofert, złożonych przez:
1) Klub Sportowy „DRAGON” Ponik,

2) Klub Sportowy „BIAŁA GWIAZDA” Krasice,

3) Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „MSTOWIAK” W Mstowie,

4) Ludowy Klub Sportowy „WARTA” w Mstowie,

5) Klub Sportowy „ISKRA” Mokrzesz.
Środki budżetowe przeznaczone na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechniania zajęć sportowych i rozwój bazy sportowej w otwartym konkursie ofert w 2013 r. wyniosły 62,000 zł.


Dotacje pozyskały: 

1) Klub Sportowy „DRAGON” Ponik, ul. Koniecpolska nr 26, 42-253 Janów
otrzymał dotację w wysokości: 4.000 zł. (słownie: cztery tysiące złotych), na prowadzenie zajęć 
z taekwon-do poprzez realizację systemu szkolenia dzieci i młodzieży, udział w zawodach oraz organizację imprez sportowych i rekreacyjnych. Na terenie Gminy Mstów działalność klubu opierała się na naborze dzieci i młodzieży do sekcji sportowych w kategorii kadeta, młodzika, juniora młodszego, juniora oraz seniora. Szkoleniem objętych zostało 30 zawodników z mstowskiej sekcji KS Dragon. Pojedyncze zajęcia treningowe trwające od 90 do 120 minut odbywały się od 3 do 6 razy w tygodniu na sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Mstowie. Oferta klubu zakładała osiąganie wysokich wyników sportowych przez zawodników do zakwalifikowania się do Kadry Wojewódzkiej Młodzika i Juniora oraz do Reprezentacji Polski. Zawodnicy brali udział w 17 imprezach odbywających się w okresie od kwietnia do grudnia 2013 r. Przyznane środki wydatkowano na zakup niezbędnego sprzętu sportowego, usługi transportowe i opłaty licencjackie i startowe.
2) Klub Sportowy „Biała Gwiazda”, Krasice, ul. Warszawska 78, 42-244 Mstów,

otrzymał dotację w wysokości: 8.000 zł. (słownie: osiem tysięcy złotych), na szkolenie sportowe w zakresie piłki nożnej. Oferta klubu zakładała podnoszenie umiejętności sportowych młodych zawodników poprzez prowadzenie systematycznych treningów, udział w zawodach organizowanych przez Polski Związek Piłki Nożnej, Śląski Związek Piłki Nożnej, Częstochowski Okręgowy Związek Piłki Nożnej, organizację i udział w turniejach towarzyskich. Klub ma na celu popularyzację dyscypliny jaką jest piłka nożna oraz propagowanie wśród dzieci i młodzieży aktywności ruchowej. Koszty merytoryczne jakie poniósł klub związane z realizacją zadania w głównej mierze wydatkowane były na sprzęt sportowy, stroje sportowe, transport, opłaty startowe, ubezpieczenia zawodników, ekwiwalent sędziowski, wynagrodzenie trenera, utrzymanie murawy boiska. 
Szkoleniem objęci zostali seniorzy. Zajęcia treningowe odbywały się 2 razy w tygodniu po 2 godz. Rezultatem działań było propagowanie dyscypliny sportowej – piłki nożnej wśród miejscowej społeczności, a przede wszystkim miejscowej młodzieży. 

3)Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „MSTOWIAK” MSTÓW, ul. Partyzantów 2, 42-244 Mstów, 

otrzymał dotację w wysokości: 4.000 zł. (słownie: cztery tysiące złotych), na organizowanie życia sportowego uczniów gimnazjum, propagowanie uprawiania sportu, zachęcanie uczniów do aktywnego spędzania wolnego czasu. Organizowano turnieje i rozgrywki sportowe dla uczniów, co przyczyniło się do podniesienia ich poziomu sportowego, zintegrowało społeczność szkolną oraz nauczyło kulturalnego uczestnictwa w imprezach sportowych w roli zawodnika i kibica. Klub organizował turnieje koszykówki chłopców, piłki nożnej chłopców, piłki nożnej dziewcząt, koszykówki dziewcząt. Środki finansowe uzyskane z dotacji pozwoliły na zakup sprzętu sportowego i umożliwiły sfinansowanie wyjazdów reprezentantów szkoły na liczne turnieje sportowe oraz opłacenie delegacji sędziowskich podczas turniejów.  

4) Ludowy Klub Sportowy „WARTA” , Mstów, ul. Sportowa nr 1, 42-244 Mstów,

otrzymał dotację w wysokości: 36.000 zł. (słownie: trzydzieści sześć tysięcy złotych),
na prowadzenie zajęć sportowych dla dzieci, młodzieży i dorosłych w zakresie piłki nożnej.

Oferta klubu zakładała propagowanie zdrowego stylu życia poprzez uprawianie sportu wśród lokalnej społeczności, prowadzenie zajęć treningowych dla dzieci, młodzieży i dorosłych, działalność szkoleniowo-wychowawczą. Klub prowadził zajęcia sportowe, do zadań zatrudnił trzech wykwalifikowanych trenerów, został zakupiony potrzebny sprzęt sportowy w postaci strojów sportowych tj. dresów, obuwia, rękawic bramkarskich, getrów oraz piłek. Dla zapewnienia udziału w meczach wyjazdowych zostały zorganizowane przewozy autokarowe. Klub z dotacji opłacał delegacje sędziowskie, wszelkie niezbędne opłaty startowe, regulaminowe, ubezpieczenia zawodników, wymagane badania lekarskie. Przez cały okres wykonywania zadania obiekty sportowe utrzymywane były w należytym stanie, poprzez utrzymanie czystości w budynku socjalnym Klubu, a także nawożenie, koszenie, wałowanie murawy boiska. Konserwacja i utrzymanie obiektu sportowego, poprzez koszenie i wałowanie murawy boiska piłkarskiego, odnawianie linii boiska. Zajęcia sportowo-treningowe dla seniorów odbywały się w okresie od 
V – XII 2013 r. i były prowadzone 3 razy w tygodniu po 2 godz., a także zajęcia sportowo-treningowe dla juniorów, trampkarzy i młodzików odbywały się 3 razy w tygodniu po 2 godz. Treningami objętych było 105 osób: seniorzy - 25 osób, juniorzy młodsi - 25 osób, trampkarze starsi - 25 osób, młodzicy – 30 osób.
Uczestnictwo w rozgrywkach sportowych: seniorzy – w okresie V – XII 2013 – 45 spotkań, juniorzy młodsi – w okresie V – XII 2013 – 35 spotkań, trampkarze starsi – w okresie V – XII 2013 – 25 spotkań, młodzicy – w okresie V – XII 2013 – 25 spotkań.
5) Klub Sportowy „ISKRA”, Mokrzesz, ul. Częstochowska nr 53, 42-244 Mstów,

otrzymał dotację w wysokości: 10.000 zł. (słownie: dzeisięć tysięcy złotych),na szkolenie sportowe w zakresie piłki nożnej. Oferta klubu zakładała podnoszenie umiejętności sportowych młodych zawodników poprzez prowadzenie systematycznych treningów, udział w zawodach organizowanych przez Polski Związek Piłki Nożnej, Śląski Związek Piłki Nożnej, Częstochowski Okręgowy Związek Piłki Nożnej, organizację i udział w turniejach towarzyskich. Klub ma na celu popularyzację dyscypliny jaką jest piłka nożna oraz propagowanie wśród dzieci i młodzieży aktywności ruchowej. Koszty merytoryczne jakie poniósł klub związane z realizacją zadania w głównej mierze wydatkowane były na sprzęt sportowy, stroje sportowe, opłaty startowe, ekwiwalent sędziowski, wynagrodzenie trenera. 
Szkoleniem objętych zostało 24 zawodników: 20 seniorów, 4 juniorów. Zajęcia treningowe odbywały się 2 razy w tygodniu po 2 godz. Rezultatem działań było zakończenie rozgrywek na trzecim miejscu, klasa B, grupa I w sezonie 2013.
II. Drugi konkurs przeprowadzono w zakresie upowszechniania zajęć z zakresu turystyki oraz rozwój bazy turystycznej.
Do Komisji konkursowej w terminie składania ofert tj. do 29.04.2013 r. wpłynęła jedna oferta, złożona przez:

1) Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Śląska Hufiec Częstochowa, 
        ul. Wilsona 34, 42-201 Częstochowa
Środki budżetowe przeznaczone na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechniania zajęć z zakresu turystyki w otwartym konkursie ofert w 2012 r. wyniosły 5.000 zł.

Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Śląska Hufiec Częstochowa, ul. Wilsona 34, 
42-201 Częstochowa otrzymał dotację w wysokości: 5.000 zł. (słownie: pięć tysięcy złotych)
na prowadzenie zajęć mających na celu propagowanie zdrowego stylu życia poprzez uprawianie sportu i turystyki, poprzez organizację biwaków, rajdów turystycznych oraz wycieczek krajoznawczych dla młodzieży z terenu gminy Mstów. Oferta adresowana była bezpośrednio do dzieci i młodzieży z terenu Gminy Mstów – członków 25 MDH „Piorun”. Należą do niej uczniowie szkoły podstawowej, gimnazjaliści oraz absolwenci gimnazjum z terenu gminy Mstów. W ciągu czterech lat działalności liczba harcerzy wynosi ok 35 osób. Dodatkowo uruchomiono dwie gromady zuchowe po 20 osób każda. Z przyznanych środków zorganizowano: Złaz Zuchowy – Olsztyn, pielgrzymka ZHP na Jasną Górę, udział w Zlocie Hufca Częstochowa (HOSW Pająk), obóz wędrowny drużynowy, wycieczka w Bieszczady, obchody rocznicowe Szarych Szeregów, biwak drużyny (Jura Krakowsko-Częstochowska), obchody Dnia Niepodległości w Częstochowie, biwak „andrzejkowy”. Dofinansowanie przeznaczono na koszty transportu i częściowe noclegi. 

III. Trzeci konkurs przeprowadzono w zakresie pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom 
i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób.
Do Komisji konkursowej w terminie składania ofert tj. do 29.04.2013 r. wpłynęła jedna oferta złożona przez:
1) Stowarzyszenie Wzajemnej Pomocy „AGAPE” Częstochowa, Aleja Wolności 44.
42-200 Częstochowa
Środki budżetowe przeznaczone na realizację zadań publicznych w zakresie pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób w otwartym konkursie ofert w 2013 r. wyniosły 35.000 zł. 

Stowarzyszenie Wzajemnej Pomocy „AGAPE” Częstochowa, Aleja Wolności 44 dotację

w wysokości 35.000 zł. (słownie trzydzieści pięć tysięcy złotych) przeznaczyło na: udzielenie noclegu osobom i rodzinom bezdomnym z terenu gminy Mstów w placówce Stowarzyszenia 
(10 osób). Świadczono pomoc w formie trzech posiłków dziennie każdej skierowanej osobie bezdomnej, pomoc w formie porad medycznych i usług opiekuńczych w zależności od rozeznanych potrzeb. Wydawano środki do utrzymania czystości w zależności od rozeznanych potrzeb. Wykonano bieżące naprawy i remonty placówki w której był realizowany projekt. Doposażono w niezbędne sprzęty i artykuły gospodarstwa domowego. Aktywizowano i motywowano osoby bezdomne do podjęcia pracy zarobkowej i usamodzielnienia się. W tym celu świadczone było specjalistyczne doradztwo i udzielane wsparcie w uzyskiwaniu zatrudnienia i pozyskiwaniu lokalu mieszkalnego.

Świadczone było poradnictwo prawne, zawodowe, psychologiczne osobom bezdomnym oraz zagrożonych bezdomnością. Prowadzone były działania wspierające proces usamodzielniania mieszkańców we współpracy z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Mstowie oraz innymi instytucjami, organizacjami i środowiskiem lokalnym między innymi w oparciu o indywidualne programy wychodzenia z bezdomności opracowywane przez pracowników socjalnych. Motywowano te osoby do aktywnego poszukiwania pracy i mieszkania. Jedna osoba usamodzielniła się, podjęła pracę i wynajęła lokal mieszkalny. Udzielono pomocy w formie schronienia 3650 noclegów, udzielono pomocy w formie wyżywienia 3650 posiłków (obiad, śniadanie, kolacja). 

Reasumując, w 2013 r. siedem organizacji pozarządowych podjęło się realizacji zadań publicznych z którymi gmina podpisała stosowne umowy.

Działania proponowane przez organizacje pozarządowe w ramach wykonywanych zadań 
z udziałem dotacji gminy Mstów adresowane były do szerokiej liczby chętnych i zarazem 
z różnorodnym programem. Po stronie organizacji pozarządowych w realizację zadań publicznych realizowanych w drodze dotacji zaangażowanych było wielu wolontariuszy i działaczy klubów.
Wszelkie informacje na temat sektora pozarządowego: aktualności, informacje o konkursach, uchwały i zarządzenia znajdują się na gminnej stronie internetowej www.mstow.pl oraz w BIP w zakładce „współpraca z instytucjami pozarządowymi” oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Mstów. 

W trakcie 2013r. do Rady Gminy Mstów nie wpłynęły wnioski, uwagi czy zastrzeżenia do realizacji programu współpracy.










WÓJT GMINY









mgr ADAM JAKUBCZAK

Mstów, dnia 28.04.2014 r.
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