Kruplin - droga



O P I S    T E C H N I C Z N Y

----------------------------------------------------------------------------

1. PODSTAWA   OPRACOWANIA


Projekt modernizacji drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Kruplinie Parceli Gmina Nowa Brzeźnica opracowano na podstawie następujących materiałów:

— mapę ewidencyjną gruntów w skali 1:5000  wydaną  przez   Powiatowy Ośrodek 
    Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pajęcznie  dnia 24.01.2008r.
— Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dn. 02.03.1999 r 

    w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i 

    ich usytuowanie /Dz.U. Nr 43 poz 430/.

— Inwentaryzacja zagospodarowania pasa drogowego;
2. PRZEDMIOT  OPRACOWANIA


Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny modernizacji drogi dojazdowej do gruntów rolnych o istniejącej nawierzchni z żużla wielkopiecowego – odcinek od krawędzi drogi powiatowej Kruplin Parcela, do istniejącej nawierzchni asfaltowej w Kruplinie Średnim.
3.  LOKALIZACJA

Początek opracowania w hkt 0+00 to krawędź drogi powiatowej Nowa Brzeźnica  - Wola Wiewiecka, a zakończenie w hkt 8+00 w Kruplinie Średnim, na styku z istniejącą nawierzchnią asfaltową  w w/w miejscowości.
4. OPIS  STANU ISTNIEJĄCEGO


Istniejąca droga lokalna służy do obsługi zabudowy mieszkalnej, zagrodowej oraz dojazdu do gruntów rolnych. Nawierzchnia drogi jest wykonana z żużla wielkopiecowego o średniej grubości 15 cm.
Szerokość nawierzchni wynosi 4,0 m, przy szerokości pasa drogowego 5,0 m. Na trasie objętej opracowaniem, brak urządzeń odwadniających. Poza pasem drogowym, na działkach prywatnych przebiega sieć wodociągowa z przyłączami domowymi.

Uzbrojenie naziemne w rejonie pasa drogowego to linia energetyczna niskiego napięcia wraz z oświetleniem ulicznym. 

5.  PROJEKTOWANA  TRASA  DROGI


Projektowana trasa drogi pokrywa się z jej istniejącym przebiegiem. Droga wpisana jest w linie rozgraniczające pasa drogowego. Pas drogowy jest w zarządzie Gminy Nowa Brzeżnica.
6. PRZEKRÓJ  POPRZECZNY

Przekrój poprzeczny pasa drogowego przedstawia się następująco:

— jezdnia



4, 00 m


— pobocze gruntowe  2 x 0,50 =
1, 00 m





         5, 00 m

Spadek poprzeczny jezdni obustronny 2%.
7. NAWIERZCHNIA I PODBUDOWA


Po ścięciu nierówności na istniejącej  nawierzchni oraz odkryciu jej krawędzi, należy wykonać warstwę górną podbudowy  - wyrównawczą, średniej grubości 8 cm z tłucznia kamiennego, klinowanego klińcem i miałem kamiennym. Można użyć mieszanki o uziarnieniu 2,0-31,0 mm.
Po skropieniu podbudowy roztworem asfaltowym, wykonać jednowarstwową warstwę ścieralną o grubości 4 cm z mieszanek mineralno-asfaltowych.
Krawędzie nawierzchni należy wyrównać i przesmarować asfaltem.
8.  POBOCZA

Pobocza należy wykonać z gruntu dowożonego. Pobocza uformować ręcznie i zagęścić płytą wibracyjną. Szerokość poboczy 0,50 m, spadek poprzeczny 7%.
9.  OZNAKOWANIE 


Oznakowanie pionowe wykonać na skrzyżowaniu z drogą powiatową. W drodze gminnej, przed skrzyżowaniem z drogą powiatową ustawić znak A-7.

Oznakowanie wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej oraz Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 czerwca 1999r w sprawie znaków i sygnałów drogowych (Dz.U Nr 58 poz. 622 oraz Dz.U. Nr 72 poz. 850) oraz „Instrukcją o znakach drogowych pionowych i poziomych. Warszawa 1994r”.
10.  UWAGI  KOŃCOWE

—  Wykonawca dokona oznakowania i zabezpieczenia prowadzonych robót;
· Wykonawca po wykonaniu robót  uporządkuje teren;
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