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Nowe Miasto nad Wartą, dnia  18 lutego 2008 r.
SPRAWOZDANIE  OPISOWE

Biblioteki Publicznej Gminy  Nowe Miasto nad Wartą

za 2007 rok

Placówki i wyposażenie
          W 2007r. sieć placówek Biblioteki Publicznej Gminy tworzyły: BPG w Nowym Mieście nad Wartą z Wypożyczalnią dla Dorosłych, Oddziałem dla Dzieci oraz Czytelnią, filie w Boguszynie i Chociczy. 


 W filii bibliotecznej w Boguszynie ukończono wprowadzanie księgozbioru, co umożliwiło z dnie 1 stycznia 2008 roku uruchomienie wypożyczeń w systemie komputerowym.
Obecnie biblioteki nowomiejskie są całkowicie skomputeryzowane. Posiadają także stanowiska dla czytelników z bezpłatnym dostępem do Internetu. W siedzibie biblioteki znajdują się cztery takie stanowiska, natomiast w filiach w Boguszynie i w Chociczy   czytelnikom udostępniono po jednym stanowisku komputerowym.

Biblioteka posiada swoją stronę internetową www.bpg_nowemiasto.republika.pl, oraz adres e-mailowy: bpg-nowemiasto@o2.pl.  Na stronie internetowej biblioteki dostępny jest katalog książek w trybie on-line. W 2007 roku Biblioteka zdobyła nagrodę w konkursie „Biblioteka Jutra – Dziś” ogłoszonym przez Marszałka Województwa oraz przez Wojewódzką Bibliotekę Publiczną i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu. Nagroda 
w kwocie 10 000,00 zł przeznaczona została w całości na doposażenie biblioteki w sprzęt. Zakupiono kserokopiarkę dla filii w Chociczy, laptop,  niszczarkę, bindownicę dla biblioteki w Nowym Mieście oraz czytnik laserowy do filii w Boguszynie. 

Kadry 


Biblioteka zatrudnia 5 osób na stanowiskach bibliotekarskich oraz księgową na 0,25 etatu. W pełnym wymiarze godzin zatrudnione są trzy osoby w tym 2 posiadają wykształcenie bibliotekarskie wyższe magisterskie,  jedna osoba średnie bibliotekarskie. Bibliotekarz w filii w Boguszynie pracuje na 0,5 etatu i jest w trakcie uzupełniania wykształcenia bibliotekarskiego - licencjat, natomiast w filii w Chociczy bibliotekarz zatrudniony na stałe na 0,6 etatu posiadający wykształcenie średnie bibliotekarskie przebywa na urlopie wychowawczym. W zastępstwie na czas ograniczony zatrudniona jest osoba kończąca studia. 

Gromadzenie  i opracowanie zbiorów

           W 2007 r. w bibliotece przybyło ogółem 2 072 tomów książek, z czego zakupionych było 2.040  egzemplarzy. Średnia cena książki  wyniosła 20,64 zł, zaś wskaźnik zakupu na 100 mieszkańców 22 woluminy. W sierpniu w ramach programu „Promocja Czytelnictwa” Biblioteka otrzymała dotację w kwocie 9 487,00 na zakup książek. Z dotacji zakupiono  
429 egz. książek. Zakup księgozbioru na tym poziomie gwarantował zaopatrzenie biblioteki 
w nowości w stopniu wystarczająco zabezpieczającym potrzeby czytelników. Pod koniec 2007 r. księgozbiór biblioteki liczył 52 018 tomów  książek, w tym 203 czasopisma oprawne. W filii w Boguszynie znajduje się 10 025 wol., w Chociczy 11 328 wol. w Nowym Mieście – 30 665 wol. książek

.
 W minionym roku   prenumerowano łącznie 72 tytułów czasopism. Nieodpłatnie  placówka otrzymywała trzy tytuły czasopism lokalnych.

Kontynuowane były prace nad  uzupełnianiem  komputerowej bazy danych 
o  księgozbiorze  filii w Boguszynie oraz na bieżąco opracowywano zakupione i uzyskane w inny sposób książki. Systematycznie uzupełniana jest Bibliografia Regionalna Gminy Nowe Miasto nad Wartą oraz kartoteki zagadnieniowe. Biblioteka gromadzi również Dokumenty Życia Społecznego (plakaty, ulotki, zaproszenia, foldery i inne)
Czytelnicy  i   wypożyczenia

          W minionym roku ze zbiorów biblioteki korzystało 1940 czytelników, co stanowi 

21 % ogółu mieszkańców Gminy. (w powiecie średzkim 11,8% - dane z 31.12.2006 r.; w woj. 17,9%)
          Czytelnikom tym wypożyczono 42 230 tomy, z czego 40 830 woluminów udostępniono na zewnątrz, natomiast 1 400 tomów  wypożyczonych zostało na miejscu w czytelni lub kącikach czytelniczych w filiach. Stanowi to 445 wypożyczenia  na 100 mieszkańców. 
(w powiecie średzkim 195,7 - dane z 31.12.2006 r., w woj. 358 wypoż. na 100 mieszkańców) W stosunku do ubiegłego roku Biblioteka zarejestrowała o 272 czytelników mniej, natomiast wypożyczenia spadły o 2703 woluminy. W czytelniach i kącikach czytelniczych odnotowano 6 767 wypożyczenia czasopism, z czego -  na zewnątrz udostępniono 4 261 egzemplarzy 
 i 2506 egzemplarzy - na miejscu. Zanotowano też 218 udostępnienia zbiorów specjalnych (głównie płyty CD, kasety video, magnetofonowe). 

Biblioteka prowadzi także wypożyczenia międzybiblioteczne, sprowadzając dla czytelników książki z innych bibliotek . W 2007 roku wypożyczono z innych bibliotek  76 książek.

          W ciągu minionego roku w placówkach bibliotecznych na terenie Gminy odnotowano w sumie 20 818  odwiedzin. Dużym powodzeniem w bibliotece cieszył się Internet, z którego korzysta przede wszystkim młodzież oraz studenci – zarejestrowano 2 161 odwiedzin.

Działalność oświatowo-czytelnicza i informacyjna

          W ramach pracy kulturalno-oświatowej organizowane były pogadanki 
i prelekcje a także konkursy, wystawy i przeglądy książek oraz czasopism, spotkania 
z czytelnikami i lekcje biblioteczne. Na spotkaniach autorskich w bibliotece gościli: Grzegorz Kasdepke, Izabella Klebańska, Barbara Kosmowska, Jerzy Jambor, Eugeniusz Czarny, Ryszard Grygiel, Tadeusz Bogacki. Prelekcje i gawędy dotyczyły głównie  spraw związanych z regionem. 

Przeprowadzonych zostało 11 lekcji bibliotecznych oraz 39 konkursów czytelniczych.

W ramach współpracy ze szkołami Biblioteka zorganizowała między innymi: konkurs recytatorski „Jesienne spotkania z poezją”, „Miłość nie jedno ma imię” na najoryginalniejsze wyznanie miłosne, dla dzieci młodszych: konkurs ekologiczny „W harmonii z naturą ”, na znajomość książki A.Lindgren „Dzieci z Bullerbyn”, konkurs ”Z przysłowiami za pan brat”, „Sławni Polacy, sławne Polki”, konkurs plastyczny „Zwierzyniec Jana Brzechwy” i „Żniwa 
i dożynki w ilustracjach dzieci”. Dla dzieci i ich mam zorganizowane zostało spotkanie 
z okazji „Dnia Matki”. Dzieci przygotowały inscenizację poetycko-muzyczną, laurki i kwiaty dla swoich mam.
Ponadto w okresie jesienno-zimowym dla dzieci organizowane były gry i zabawy połączone z głośnym czytaniem, krótkimi konkursami literackimi, rozwiązywaniem krzyżówek, itp. 
Ciekawą formą pracy z dziećmi młodszymi były organizowane raz w miesiącu zajęcia z biblioterapii . Zajęcia cieszyły się dużym powodzeniem wśród dzieci.

Dla osób dorosłych szczególnie dla Pań w czytelni biblioteki w okresie od października do kwietnia odbywają się spotkania przy robótkach. Spotkania urozmaicane są samodzielnym przygotowaniem ciekawych potraw pod okiem instruktora. W cieplejszych miesiącach organizowane są wycieczki rowerowe „Poznajemy naszą okolicę” lub wypady na grzybobranie.


Wspólnie z GOK-iem Biblioteka zorganizowała wystawę pokonkursową „Cztery pory roku w mojej Gminie”, oraz warsztaty fotograficzne. Plonem tego konkursu było wydanie kalendarza na 2008 rok.


Z cyklu ”Sztuka moje hobby” odbył się wernisaż wystawy ks. Jacka Tosia. Na tę okoliczność przygotowano także folder z wystawy.
Systematycznie wraz z nowymi zakupami książek prowadzone są przeglądy 
i wystawki nowości. W bibliotece przygotowane są też informatory o książkach „Co warto przeczytać” oraz informatory dotyczące wystaw, spotkań z pisarzami. Biblioteka posiada także swój informator z którego dowiadujemy się o godzinach otwarcia, zasobach bibliotek 
i zakresie działania.  

Budżet

Z 2006 roku na rachunku bankowym pozostało 345,76 zł.

         Na dzień 31 grudnia 2007 roku budżet biblioteki został zaplanowany na kwotę 228 035,00zł. W 2007 roku dochody zostały wykonane na kwotę 227 159,02 zł tj. w 99,62 % założonego planu. Złożyły się na to:

- dotacja z budżetu gminy                                                             -   205 540,00 zł


- dochody własne (ksero, legitymacje bibl., wydaw. i in.)           -        2132,02 zł 


- dotacja z Ministerstwa na zakup książek                                    -      9 487,00 zł


- nagroda w konkursie „Biblioteka Jutra – Dziś”                          -    10 000,00 zł

Wydatki biblioteki w 2007 roku wyniosły 226 462,94 zł. 

Na rachunku bankowym biblioteki pozostała kwota 1041,84 zł z dochodów własnych.

1. Na płace w minionym roku wydano 87 556,84 zł, na ubezpieczenia społeczne 
i fundusz pracy 17 568,93 zł.

2. Fundusz socjalny  4 385,07 zł.
3. Na zakup książek wydano 42 108,20 zł. (w tym 9 487,00 zł z Ministerstwa Kultury)
 w tym:

· Wypożyczalnia dla dorosłych i czytelnia

 22 941,10 zł.

· Oddział dla Dzieci




   3 562,65 zł.

· Filia Boguszyn





   7 354,58 zł.

· Filia Chocicza





   7 004,44 zł. 

· Zbiory audiowizualne




   1 245,43 zł.

4. Prenumerata czasopism ogółem : 



   6 358,28 zł.
5. Zakup energii ogółem:




   5 387,27 zł
6. Wyposażenie w sprzęt techniczny

     (kserokopiarka, niszczarka, czytnik laserowy i in.)                 13 657,36 zł.
7. Prace systemowe przy komputerach, modernizacja 

       łącza internetowego



                            5 007,92 zł
8. Spotkania i prelekcje 





    3 180,00 zł
9. Wydanie kalendarza na 2008 r.



    3 697,50 zł
10. Czynsze za wynajem filii bibliotecznych ogółem:      
    4 419,60 zł
11. Akcesoria komputerowe ( tonery, tusze, 

       programy antywirusowe, dyskietki i in.)                                  4 212,51 zł

12. Pozostałe ważniejsze wydatki w 2007 roku:

· Materiały biurowe i dekoracyjne    


     2 692,34 zł
· Zakup folii do książek dla filii i druków bibl.                    886,12 zł
· Gaz w butlach 





        672,00 zł
· Abonament RTV i opłaty pocztowe i bankowe
      2 006,66 zł
· Rozmowy telefoniczne




      3 459,30 zł
· Abonament za Internet




      4 473,71 zł
· Nagrody dla uczestników konkursów


         556,62 zł
· Ubezpieczenie księgozbioru i sprzętu


      6 397,00 zł
· Delegacje i szkolenia pracowników       
                  2 057,24 zł
· Monitoring, konserwacja alarmu, przegląd gaś.                1 005,90 zł
· Pieczątki, baterie, żarówki itp.                                           1 432,98 zł
· System PC-Biznes dla księgowej                                          653,31 zł
Pozostałe środki  w kwocie 3 302,28 zł wykorzystane zostały na bieżące utrzymanie biblioteki – m.in. zakup innych drobnych materiałów, drobne naprawy, środki czystości, reklamę biblioteki, transport itp.

Sporządziła:
Krystyna Muzolf

