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Nowe Miasto nad Wartą, dnia 23 lipca 2007
Informacja  z  działalności  i  finansów  biblioteki  za 

I  półrocze  2007 r.

1. Działalność kulturalno-oświatowa i informacyjna biblioteki :

 
W pierwszym półroczu biblioteka zarejestrowała (łącznie z filiami)1 556 czytelników, wypożyczono łącznie z filiami 22 422 książek. Porównując te wyniki z wynikami za pierwsze półrocze 2006 roku zauważalny jest wzrost czytelników oraz wypożyczeń. 

Biblioteka posiada dwie filie biblioteczne w Boguszynie i w Chociczy, Odział dla Dzieci, Wypożyczalnię dla dorosłych i młodzieży oraz czytelnię, zatrudnionych jest ogółem 
6 osób w tym trzy osoby w niepełnym wymiarze godzin. Łącznie Biblioteka posiada 4,35 etatów. 

Działalność kulturalno-oświatowa i informacyjna prowadzona jest w bibliotece systematycznie. W pierwszym półroczu odbyły się dwie prelekcje oraz trzy spotkania autorskie. Biblioteka gościła: Ryszarda Grygiela – archeologa, Jerzego Jambora, Tadeusza Bogackiego, Grzegorza Kasdepke – autorów książek. Systematycznie w czytelni biblioteki odbywają się spotkania z czytelnikami: najmłodszymi w piątki oraz dorosłymi w środy. Biblioteka jest organizatorem wielu ciekawych konkursów dla dzieci i młodzieży; m.in. „Czy znasz książkę Dzieci z Bullerbyn A.Lindgren?”- konkurs na znajomość książki, „Zwierzyniec Jana Brzechwy” – konkurs plastyczny, „Najaktywniejszy gimnazjalista” – konkurs na najlepszego czytelnika i in., oraz comiesięcznych konkursów literackich w postaci krzyżówek lub quizów. Dla dzieci i młodzieży prowadzone są lekcje biblioteczne dotyczące m. in.: znajomości warsztatu informacyjnego biblioteki,  zasad sporządzania bibliografii, lekcje wprowadzające młodego czytelnika do biblioteki i zapoznanie się z księgozbiorem biblioteki 
i regulaminami, lekcje tematyczne dot. poszczególnych autorów oraz lekcje dot. historii regionu .


Biblioteka jest też organizatorem wystaw: „Cztery pory roku w mojej gminie” – wystawa pokonkursowa fotografii dotyczących ciekawych zakątków Gminy Nowe Miasto nad Wartą, „Sztuka – moje hobby” – wystawa prac plastycznych ks. Jacka Tosia  proboszcza z Dębna, „Igłą i szydełkiem” – wystawa prac (haftowane obrazy, serwetki szydełkowe) Pań uczestniczących w spotkaniach „przy robótkach”, „Historia i teraźniejszość nowomiejskiej biblioteki” – wystawa dokumentów, zdjęć i pierwszych książek zarejestrowanych 
w bibliotece. Oprócz dużych wystaw organizowane są wystawki książek dotyczące nowości lub twórczości poszczególnych pisarzy, oraz wystawki okolicznościowe. 


W marcu i w maju odbyły się warsztaty dotyczące zasad fotografowania oraz pisania scenariuszy na sztukę teatralną p.n.. „Teatralne potyczki”. 

Nowatorską formą pracy z czytelnikiem najmłodszym są spotkania z elementami biblioterapii. W pierwszym półroczu przeprowadzono dwa cykle spotkań: „Jedna chwilka uczuć kilka – czyli z uczuciem o uczuciach” – pięć spotkań oraz „Chciałbym być śmiałkiem odważnym i pewnym siebie” – cykl czterech spotkań. 

Działalność informacyjna biblioteki w dużym stopniu skupiona jest w czytelni. Do dyspozycji czytelników jest bogaty warsztat informacyjny w postaci zgromadzonego księgozbioru podręcznego w skład którego wchodzą encyklopedie, słowniki i informatory. Biblioteka gromadzi również czasopisma, na bazie których sporządzana jest bibliografia regionalna Gminy oraz kartoteki osobowe i zagadnieniowe. Prowadzona jest kartoteka wycinków prasowych oraz gromadzone są dokumenty życia społecznego ( foldery, broszury, zaproszenia, plakaty i inne). Biblioteka  samodzielnie opracowuje informatory o bibliotece oraz informatory dotyczące wystaw lub spotkań autorskich. 

Nowomiejska Biblioteka posiada także swoją stronę internetową na której znajduję się m.in.: katalog książek dostępnych w nowomiejskiej bibliotece i jej filiach, oraz Bibliografia Regionalna Gminy Nowe  Miasto nad Wartą .

2. Budżet  biblioteki

Łączna kwota dochodów na I półrocze wyniosła 118 124,34 zł. z czego dotacja z Urzędu Gminy - 106 770,00 zł. Biblioteka wypracowała za usługi ksero i legitymacje biblioteczne  505,70 zł, oraz otrzymała nagrodę za zajęcie pierwszego miejsca  w konkursie „Biblioteka Jutra – Dziś” w kwocie 10 000 zł. 
Ważniejsze wydatki:

· na wynagrodzenia dla pracowników biblioteki w kwocie 46 544,80 zł, w tym premia 3% (zgodnie z regulaminem wynagrodzeń) wypłacona na „Dzień Bibliotekarza”
· ubezpieczenia i składki 9 468,35 zł obejmujące składki na Fundusz Pracy oraz składki na ubezpieczenia społeczne
· ubezpieczenie majątku -  3 199,00 zł (sprzęt i księgozbiór)
· zakup książek i pomocy dydaktycznych        13 155,20 zł.
· zakup materiałów i wyposażenia - 4 324,83 zł  ( w tym  732,00 zł program antywirusowy, 414,00 zł – gaz w butlach, 2 237,23 zł – materiały biurowe i tusze do drukarek)

· zakup energii - 2 308,03 zł w tym kwota wydatkowana zgodnie z umowę zawartą z GOK-iem za energię elektryczną, ogrzewanie i wodę)
· zakup książek i pomocy dydaktycznych - 13 155,20 zł
· usługi pozostałe - 13 963,75 zł ( w tym między innymi: 1 859,88 zł rozmowy telefoniczne, 2 181,36 zł. łącza internetowe, 2 209,80 zł czynsz za wynajem pomieszczeń dla filii bibliotecznych w Chociczy i Boguszynie, 3 416,44 zł prenumerata prasy,1 350,00 zł. spotkania i prelekcje oraz inne prace w ramach umowy o dzieło, 1 170,45 zł aktualizacja i przegląd sieci komputerowej.)

Łącznie wydatki biblioteki wyniosły 98 311,27 zł., pozostało na rachunku bankowym na dzień 30 czerwca   19 813,07 zł.


Z kwoty, która pozostała na rachunku bankowym 10 000,00 zł. to nagroda, którą Biblioteka otrzymała w konkursie dla bibliotek publicznych województwa wielkopolskiego na najlepszą ofertę działań marketingowych pn. „Biblioteka Jutra – Dziś” w kategorii bibliotek gminnych. Konkurs ogłoszony został w 2006 roku przez marszałka Województwa oraz Wojewódzką Bibliotekę Publiczną i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu. Nagroda wpłynęła na konto biblioteki w drugiej połowie maja. 

