PROTOKÓŁ Nr VI/2002

z sesji Rady Miejskiej w Okonku 

odbytej w dniu 30 grudnia 2002 r. w godz. od 1530 do 1745
w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku

Szóstą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku LIDIA SAMEĆ.

Na wstępie powitała przybyłych na obrady:

· Radnych Rady Miejskiej w Okonku

· Burmistrza Miasta i Gminy Okonek – Romualda Duszarę

· Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Okonek – Romana Staszczuka

· Radnych Powiatu Złotowskiego – Kazimierza Bożka, Włodzimierza Choroszewskiego, Andrzeja Jasiłka

· Sołtysów Gminy Okonek

· Przewodniczących Zarządów Osiedli w Okonku

· Dyrektorów Gminnych Jednostek Organizacyjnych

· Skarbnika Miasta i Gminy Okonek

· Kierowników Wydziałów UMiG w Okonku

· oraz wszystkich przybyłych na sesję

Po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowoego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że porządek obrad został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

W dniu 20 grudnia br. wpłynął wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o wprowadzenie dodatkowych punktów dotyczących podjęcia uchwał w sprawie:

· wyboru przedstawiciela Gminy Okonek na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie

· powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek

· powołania Skarbnika Miasta i Gminy Okonek

W związku z tym w pkt. 6. porządku obrad „Podjęcie uchwał” po tirecie 6 dodaje się tiret 7,8,9.

Przewodnicząca Rady Miejskiej po wprowadzenu w/w uchwał przedstawiła porządek obrad:

1) Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2) Przyjęcie protokółów z IV i V sesji Rady Miejskiej w Okonku.

3) Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

4) Interpelacje i wnioski radnych.

5) Uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Okonek na rok 2003.

6) Podjęcie uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie na rok 2002,

· określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego,

· określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości,

· określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku leśnego,

· odwołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,

· odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Okonek,

· wyboru przedstawiciela Gminy Okonek na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Złotowie,

· powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,

· powołania Skarbnika Miasta i Gminy Okonek.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokółu z IV i V sesji Rady Miejskiej w Okonku.



Protokółu z IV i V sesji Rady Miejskiej w Okonku były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją.

Przewodnicząca stwierdziła, że zostały sporządzone zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokóły bez odczytywania.

Protokóły z IV i V sesji Rady Miejskiej w Okonku zostały przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Zabierając głos Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara poinformował Radę, że w dniu 27 grudnia br. zrealizował uchwałę o przejęciu obiektów wraz z terenem po byłej JW w Okonku podpisując akt notarialny z Agencją Mienia Wojskowego w Gorzowie. Do 7 stycznia 2003 r. przekazany obiekt będą ochraniać pracownicy AMW. Od 7 stycznia 2003 r. do ZGKiM w Okonku zostaną skierowani pracownicy na roboty publiczne, które będą ochraniać ten obiekt.

Z Dyrektorem ZGKiM Zbigniewem Czyżewskim już oglądano teren i pomieszczenia w sprawie przeniesienia na teren JW całej bazy ZGKiM.

Poinformował, że odbył rozmowę z Panią Minister Łybacką, że z chwilą powołania Zespołu Administracyjnego Szkół z rezerwy Państwa gmina otrzyma środki.

Zostanie dofinansowana inwestycja oświatowa w adaptowanych pomieszczeniach po JW z przeznaczeniem na szkołę.

W najbliższym czasie zostanie podłączony światłowód z telekomunikacji i będzie możliwość korzystania z telewizji ASTRA.

W najbliższym czasie za zgodą Rady planuje się przejęcie na mienie komunalne gminy budynków mieszkalnych w Skokach z przeznaczeniem na budynki socjalne.

Po rozmowie z Panem Stefanem Antkowiakiem zostanie przeprowadzony turniej młodzieży szkolnej w piłce nożnej o zasięgu powiatowym z funduszy totalizatora sportowego.

Kurator Oświaty w Poznaniu nie ma rozeznania na temat inwestycji prowadzonych na terenie gminy.

Prowadzona obecnie inwestycja „sala gimnastyczna w Okonku” wg inspektora nadzoru z Piły zagraża bezpieczeństwu dzieci, jest niezgodna ze „sztuką budowlaną”.

Odbiór zostanie dokonany po stwierdzeniu bezpieczeństwa dla osób tam przebywających.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.



Radny Sikora Mieczysław z Pniewa proponuje, aby osobom z długoletnim pożyciem małżeńskim oraz osobom powyżej 80 lat na sesji Rady Miejskiej w formie uroczystej składać podziękowanie. Budżet gminy jest skromny, ale o ludziach najstarszych należy pamiętać. 



Radny Łopiński Aleksy z Okonka stwierdził, że jest ślizgawica na chodniku koło budynku Pani Nyk Zofii, ponieważ woda spływająca z rynny jej budynku na chodnik zamarza i tworzy ślizgawkę, a zwały śniegu przy chodniku utrudniają odpływ wody. Poinformował też, że mieszkaniec budynku przy ul. 

1-go Maja 1 Pan Teodorowicz Tadeusz skarżył się, że nad jego mieszkaniem jest dziurawy dach i zalewa jego mieszkanie, którego administratorem jest ZGKiM. Część mieszkania w tym budynku została wykupiona.



Radny Łopiński nie zgadza się z opinią Komisji ze Starostwa, która stwierdziła, że nie ma potrzeby ustawienia znaku zakazu dla przejeżdżających pojazdów ciężarowych ulicą 1 Maja w Okonku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara stwierdził, że do tematu dróg wrócimy. Komisja ze Starostwa nie raczyła pokazać się w Urzędzie przed wydaniem opinii. O w/w sprawie został poinformowany Starosta.

Ad. 5. Uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Okonek na rok 2003 .



Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że projekt budżetu na rok 2003 opracował Zarząd Miejski minionej kadencji. Obecnie nie mamy możliwości większego manewru.

Projekt budżetu był analizowany przez każdą Komisję.

Wypracowane wnioski przez Komisje omawiane i przegłosowane na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 grudnia 2002 r. 



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zapoznała z wnioskami komisji. Wnioski poddano głosowaniu.

Rada przyjęła wnioski większością głosów, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za wnioskami Komisji głosowało 14 radnych przy 1 głosie przeciwnym.

W związku z przyjętymi wnioskami Komisji wprowadzono zmiany do projektu budżetu na rok 2003. Zmiany do budżetu zostały przyjęte  większością głosów, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za wprowadzeniem zmian głosowało 14 radnych przy 1 głosie wstrzymującym się. 



Następnie poddano pod głosowanie uchwalenie budżetu miasta i gminy na rok 2003 po wprowadzeniu wcześniej omówionych zmian. Budżet miasta i gminy Okonek na rok 2003 został uchwalony jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/21/2002 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2003 stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Przerwa od godz. 1625 do godz. 1640.

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

· uchwałę w sprawie zmian w budżecie na rok 2002 przyjęto jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/22/2002 w sprawie zmian w budżecie stanowi załącznik niniejszego protokółu.

· uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego podjęto jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/23/2002 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

· uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości podjęto jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/24/2002 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

· uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku leśnego podjęto jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/25/2002 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

· uchwała w sprawie odwołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć przypomniała radnym, że na sesji w dniu 10 grudnia 2002 r. zapoznała z wnioskiem Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszary w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Miasta i Gminy Okonek Pani Grażyny Gonczarko. Zgodnie z regulaminem Rady Miejskiej w Okonku wniosek o odwołanie nie mógł być rozpatrzony na tej samej sesji. Pani Grażyna Gonczarko osobiście nie przybyła na obrady, bo przebywa na zwolnieniu lekarskim do 31 stycznia 2003 r. Na ręce Przewodniczącej złożyła pismo dotyczące jej odwołania. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zapoznała Radę z treścią pisma. Pismo Pani Grażyny Gonczarko stanowi załącznik niniejszego protokółu. 

W w/ w sprawie radni nie zabrali głosu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zapoznała z uchwałą w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Miasta i Gminy Okonek Pani Grażyny Gonczarko. Uchwała została podjęta większością głosów, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przy 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała Nr VI/26/2002 r. w sprawie odwołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik niniejszego protokółu.

· uchwała w sprawie odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Okonek.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć przypomniała radnym, że na sesji w dniu 18 grudnia 2002 r. zapoznała z wnioskiem Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszary w sprawie odwołania ze stanowiska Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Pani Heleny Brodzicz. Zgodnie z regulaminem Rady Miejskiej w Okonku wniosek o odwołanie nie mógł być rozpatrzony na tej samej sesji. Pani Helena Brodzicz była obecna na sesji i nie wniosła dodatkowych uwag, potwierdziła tylko wniosek i jego uzasadnienie.

     W w/w sprawie radni nie zabrali głosu.

 Przewodnicząca Rady Miejskiej zapoznała z uchwałą w sprawie odwołania    ze stanowiska Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Pani Heleny Brodzicz. Uchwała została podjęta większością głosów, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy 1 głosie przeciwnym i 5 głosach wstrzymujących się.       

Uchwała Nr VI/27/2002 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Po podjęciu uchwał przez Radę Miejską w Okonku w sprawie odwołania Sekretarza i Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Przewodnicząca Rady Miejskiej złożyła podziękowania za długoletnią pracę na rzecz miasta i gminy Okonek.

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara, podziękował za pracę Pani Grażynie Gonczarko i stwierdził, że nigdy nie powiedział, jak podano w prasie, że nie posiada kompetencji.

Życzył aby nadal była aktywna i służyła radą i pomocą.

Pani Helenie Brodzicz również podziękował za pracę w samorządzie i stwierdził, że ma duży wkład w rozwój gminy życząc aby na emeryturze miała chęć do pracy społecznej.

W związku z obecnością na sesji dziennikarzy prosił, aby przekazali, że obu Paniom szczerze dziękuje za pracę dla dobra gminy Okonek.

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć poinformowała, że wpłynęło pismo Starosty Złotowskiego w sprawie zgłoszenia przedstawiciela Rady Miejskiej w Okonku na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Złotowie.

Radna Lewandowska Aniela zgłosiła kandydaturę Pani Marii Urbaniak-Iwanowskiej.

Radna Maria Urbaniak-Iwanowska nie wyraziła zgody.

Radna Danuta Perłowska zaproponowała kandydaturę Radnej Jolanty Grzonka.

Radna Jolanta Grzonka wyraziła zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zapoznała z projektem uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Okonek na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie Pani Jolanty Grzonka. Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/30/2002 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.



Następnie Przewodnicząca zapoznała z wnioskiem Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszary w sprawie powołania z dniem 2 stycznia 2003 r. Sekretarza Miasta i Gminy Okonek oraz Skarbnika Miasta i Gminy Okonek.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara przedstawił Radzie kandydatkę na stanowisko Sekretarza Miasta i Gminy Okonek Lidię Wiśniewską mieszkankę Lotynia Pedagoga szkolnego w Gimnazjum i Szkole Podstawowej w Lotyniu. Kandydatka posiada wykształcenie wyższe. Jest socjologiem w zawodzie nauczycielskim, pracuje od 1980 r. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zapoznała z projektem uchwały w sprawie powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek Pani Lidii Wiśniewskiej. Uchwała została podjęta większością głosów, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr VI/28/2002 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Następnie Burmistrz Miasta i Gminy przedstawił Radzie kandydata na stanowisko Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Janusza Mliczaka lat 23, który pisze pracę magisterską z ekonomii.

Pracował w Biurze Rachunkowym. Młodemu człowiekowi należy dać szansę wykazania się. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zapoznała z projektem uchwały w sprawie powołania na stanowisko Skarbnika Miasta i Gminy Janusza Mliczaka. Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VI/29/2002 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie powołania Skarbnika Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Po powołaniu Sekretarza i Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Przewodnicząca Rady Miejskiej Lidia Sameć w swoim imieniu i całej Rady złożyła gratulacje z nadzieją, że będą dobrze wypełniać swoje obowiązki dla dobra gminy.

Zabierając głos Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara powiedział, że nowo powołane osoby na tak odpowiedzialne stanowiska pomocne Burmistrzowi spełnią oczekiwania radnych i Burmistrza i nie zawiodą danego im zaufania. 

Ad. 7. Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Węglowski Michał z Lędyczka zapytał, czy w budżecie na rok 2003 uwzględniono środki na budowę chodnika przy ul. Kościuszki (do zabudowań w kierunku Człuchowa)

· czy będzie wykonane przejście dla pieszych w okolicy CPN

· ul. Kopernika w Lędyczku

Sołtys Mróz Emilia z Pniewa poruszyła problem posypywania dróg .


Przez wieś Pniewo przejeżdża duża ilość samochodów z Okonka i Ciosańca do Jastrowia. We wsi jest dużo zakrętów, jezdnia jest położona niżej od poboczy, co utrudnia przejścia pieszych i wymijanie samochodów.

Burmistrz Miasta i Gminy Romuald Duszara odpowiadają na wnioski Sołtysa z Lędyczka Węglowskiego Michała poinformował, że Radny z Lędyczka Pan Mieczysław Rapta wszystkie wnioski pilotuje, które nie mogły być ujęte do budżetu. Jeżeli dochody gminy będą widoczne to wrócimy do wcześniej zgłoszonych wniosków. Wszędzie brakuje środków. Ma nadzieję, że uda się większość z nich zrealizować.



Natomiast do zwalczania skutków zimy musimy się wszyscy włączyć, bo drogowców zima zawsze zaskakuje.

Pani Mróz Emilia odpowiadając stwierdza, że nie wyobraża sobie, aby jeździła z taczką piasku po wsi od zakrętu do zakrętu.

Burmistrz Miasta i Gminy powiedział, że rola sołtysa we wsi to nie tylko inkaso podatków. Jeżeli występuje problem we wsi należy reagować natychmiast, nie czekać od sesji do sesji, aż zdarzy się kilka wypadków. Obecnie mamy bardzo trudne warunki drogowe i do ich likwidacji musimy się włączyć wszyscy.

Sołtys Kaczmarczyk Marian z Borek proponuje, aby do pracy na rzecz gminy włączyć osoby korzystające z funduszy pomocy społecznej.


Taki sposób jest stosowany w gminie Łeba.

Burmistrz Miasta i Gminy wyjaśnił, że odrabianie za otrzymany zasiłek jest niezgodne z prawem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć skierowała się do Sołtysa Kaczmarzyka o zapytanie na jakich zasadach stosuje to gmina Łeba.  

Ad. 8. Zakończenie obrad.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany. O godz. 1745 zamknęła VI sesję Rady Miejskiej w Okonku. W związku ze zbliżającym się Nowym Rokiem 2003 złożyła życzenia noworoczne.



