P R O T O K Ó Ł  Nr   X / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

08 sierpnia 2007 r. w godz. od 1000 do godz. 1245

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Dziesiątą  sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesje.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach

podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ 
zmian w budżecie na 2007 rok,

2/ wyrażenia woli dofinansowania dla projektów współfinansowanych z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego oraz Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w latach 2007 – 2010.

5.Wolne  wnioski  i  zapytania.

6.Zakończenie  obrad. 

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr IX/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 19 czerwca 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Protokół z IX sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu (Grzegorz Kurek).

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami tj.  20.06.2007  do 08.08.2007 roku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald M. Duszara wyjaśnił
dlaczego zwołał dzisiejszą sesje nadzwyczajną. Powodem są zmiany w budżecie, które są niezbędne, oraz pilną sprawą jaką jest złożenie propozycji do 15 sierpnia 2007 roku, odnośnie środków dofinansowania wynikających z prognoz i zamierzeń aplikowania o dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Wielkopolskiego lub Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 10 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 63 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 4 do niniejszego protokołu.

Burmistrz wspomniał, ze odstąpił od ścigania karnego jednego z radnych, który albo nie umie czytać, albo robi to złośliwie. Doszedłem do wniosku, że raczej była to pomyłka i nie umiał czytać, choć nie wiem jak do tego ustosunkuje się prezes firmy, która została posądzona o niecne rzeczy, które polegają na umorzeniu firmie „Tomar” podatku. Radny M. Rapta nazwał to umorzenie na portalu internetowym skandalem. Uznałem to jako czysty błąd taktyczny, że gdzieś , ktoś nie doczytał w całości treści.

Oświadczam Państwu z tego miejsca, że firmie „Tomar” Spółka z o.o. nie została umorzona ani złotówka od początku jej istnienia. 

Kolejna sprawa to zakończenie inwestycji po stronie energetyki, dotyczy nowego zasilania stacji transformatorowej w Pniewie.

Jesteśmy po przetargu na modernizacje odcinka drogi Drzewice.

Na chwile obecną nie przystępujemy do przetargu na rozbudowę  szkoły i sali gimnastycznej z tego względu, że w czerwcu miała być podjęta decyzja totalizatora sportowego odnośnie jakie uzyskamy dofinansowanie na ten cel. Decyzja ta została przesunięta na miesiąc wrzesień tego roku.

Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie:

2/ wyrażenia woli dofinansowania dla projektów współfinansowanych z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego oraz Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w latach 2007 – 2010 ,
Głos zabrał Skarbnik Miasta i Gminy Okonek odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi Burmistrza co do wpływów z odsetek z tytułu lokat założonych, jest zaplanowane 120. 702 złote z wpływów.

Następna rzecz to zarządzenie Burmistrza Nr 37/2007, dotacja ta musiała być wprowadzona pod koniec czerwca tego roku ze względu na okres sprawozdawczy oraz zaplanowanie kwoty 950 złotych z tytułu odprawy pośmiertnej dla jednego z naszych pracowników, zatrudnionego w ramach robót publicznych.

Przechodząc do powyższej uchwały Skarbnik wyjaśnił szczegółowo, że wprowadzenie tej uchwały nic nas nie kosztuje. A watro podjąć tą uchwałę na inwestycje na przyszłe lata.

Radny M. Rapta zadał pytanie czy w projekcie omawianej uchwały w pkt. 1 i 2 posiadamy dokumentacje techniczną na ten projekt.

Burmistrz udzielił odpowiedzi, że dokumentacja techniczna na to jest, ale na dzień dzisiejszy nie ma żadnego sensu i celu przerabiania kosztorysu, ponieważ to nam tylko da obraz na dzień dzisiejszy a nie da nam obrazu na okres kiedy będziemy poważnie na ten temat inwestycji rozmawiali.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr X/69/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 08 sierpnia 2007 r. w sprawie  „wyrażenia woli dofinansowania dla projektów współfinansowanych z Wielkopolskiego Regionalnego Projektu Operacyjnego oraz Programu Rozwoju

Obszarów Wiejskich w latach 2007 – 2010 ”, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

1/ zmiany w budżecie na 2007 rok,

Głos zabrał Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśniając na czym polegają wprowadzone zmiany, a mają one konsekwencje proponowanych źródłach dofinansowań. Omówił szczegółowo zmiany w dochodach budżetu jak i wydatki budżetowe, a konkretnie zadanie inwestycyjne na rok 2007 – budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Drzewice.

Radny M. Rapta zadał pytanie czego dotyczy pozostała kwota 2,000 zł.  w pkt. 2 w zmianach w zakresie wydatków budżetowych.

Skarbnik wyjaśnił, że chodzi przede wszystkim o zakup np. filiżanek na potrzeby rady (obrady sesji i komisji).

Kolejne pytanie radnego M. Rapty odnosi się do wydatków pkt. 5, poz. 2 zwiększenia wydatków na wynagrodzenia dla kierownika i głównej księgowej ośrodka a pragnął przypomnieć, że nastąpiła likwidacja stanowiska zastępcy kierownika ośrodka i mimo tego brakuje pieniędzy na wynagrodzenia.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że nastąpiła likwidacja zastępcy kierownika zgodnie z zaleceniami po kontrolnymi. Zaś z zaleceniami wojewody wielkopolskiego należy zwiększyć zatrudnienie o jeden etat o pracownika socjalnego.

Kolejne pytanie radnego M. Rapty dotyczy pkt. 6 a dokładnie zwiększenia planu opłat na rzecz budżetu państwa na kwotę 9.544 zł., czego to konkretnie dotyczy.

Burmistrz udzielił odpowiedzi, że opłaty te dotyczą ogólnie mówiąc za używanie środowiska. Opłaty te nie są zależne od nas tu nie ma żadnej dowolności.

Radny M. Rapta wyraźnie zaznaczył, że to zwiększenie planu wydatków opłat na rzecz budżetu państwa to nie są kary za zanieczyszczenie środowiska.

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że dyrektor ZGKiM został zaskoczony w tym roku weryfikacją opłat wnoszonych do urzędu marszałkowskiego za lata 2001 i lata 2006 i dlatego zmuszeni jesteśmy zwiększyć wydatki.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr X/68/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 08 sierpnia 2007 r. w sprawie  „zmiany w budżecie na 2007 rok ”, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska złożyła gratulacje i życzenia dalszych sukcesów, koleżance radnej Iwonie Tokarskiej z okazji obrony pracy magisterskiej. 

Ad. 5. Wolne wnioski i zapytania:

Radny M. Rapta odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi Burmistrz odnośnie słowa jakie zostało omylnie napisane na stronie internetowej. Tak przyznaje było to moje przeoczenie, że użyłem słowa umorzenie a powinno być odroczenie. Zaś słowo skarga, którego użyłem dotyczy nie tej spółki z o.o. pana T. Wrzeszcza a dotyczy formy. Gdy chcemy umorzyć 500 czy 600 zł.  osobie fizycznej czy biednemu emerytowi, zbiera się 15 radnych i obradują 3 komisje. Jeżeli się odracza lub umarza przedsiębiorcą 10.000 lub 20.000 zł. podejmuje tą decyzję jednoosobowo Burmistrz. Moim zdaniem te procedury są skandalem. W 2003 lub 2004 roku pani Lidia Sameć poprzednia Przewodnicząca Rady Miejskiej na jednej z  komisji wyszła z taką propozycją, aby podjąć taką uchwałę o zasadach, preferencji dla przedsiębiorców. Uchwała taka pokazałaby jasne zasady dla każdego ubiegającego się o umorzenie, jakie warunki musi spełnić dany przedsiębiorca.

Radny J. Czekała przypomina, że na poprzedniej sesji składał wniosek usunięcia kamieni-grysu na stadionie. Ponawiam wniosek. Kolejna sprawa również dotyczy stadionu uważam, że należałoby zastanowić się nad ograniczeniem pobytu mieszkańców na stadionie. Zostały tam zrobione siedzenia, a w godzinach wieczornych jak i nocnych odbywają się tam zawody sportowe w piciu alkoholu.

Radna K. Jakubowska składała już wniosek na jednej z komisji w sprawie ograniczenia ruchu ciężarowych samochodów w Pniewie. 

Kolejna prośba dotyczy toalety w urzędzie, aby można było korzystać wygodnie z tego miejsca. Prosi o remont toalet.

Radny M. Mikietyński pragnął zwrócić uwagę, że na ulicy Wodnej zrobił się dość duży ruch i to również samochodów ciężarowych, bezpieczeństwo na tej drodze zmalało i to bardzo. 

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek pragnął zaprosić do współpracy i do udziału wszystkich radnych  w Liderze, która jest planowana na 25  sierpnia 2007 roku na stanicy harcerskiej w Podgajach, jest to impreza o nazwie „lato na wsi”. 

Radny M. Mikietyński wnosi o zakup i montaż nowych koszy ulicznych na śmieci. Stare są już w tak opłakanym stanie, że czas  najwyższy je wymienić.

Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek;

· odpowiadając na wniosek radnej K. Jakubowskiej, ponowimy ten wniosek, choć władna w tej sprawie jest tylko komisja starosty złotowskiego,

· w odpowiedzi na wniosek radnego J. Czekały odpowiadam, że to radny G. Kurek  powinien zająć  stanowisko w tej sprawie, ponieważ to zarząd Klubu Włókniarz doprowadził do takiej sytuacji (podjęcia decyzji o wysypaniu bieżni kamykami). W tym roku w budżecie nie przewidziano, żadnych pieniędzy na modernizacje tych rzeczy. Co do ograniczenia czasu przebywania na stadionie np. po godz. 18, proponuje zrobić wniosek niech rada przegłosuje, że zabrania się ludziom wchodzić na stadion po godz. 18. Niech tym zajmie się zarząd klubu, jest to w ich gestii,

· odnosząc się do wypowiedzi radnego M. Rapty nie ma takiej możliwości, aby ograniczyć ustawowe moje kompetencje. Decyzje o umorzeniu lub przesunięci czasowym podatku jest tylko decyzją burmistrza a nikogo innego.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała skargę, która wpłynęła do biura rady 27 czerwca 2007 roku od Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Niepodległości 45 w Okonku na bezczynność Burmistrza Urzędu Miasta i Gminy w Okonku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek powiedział, że rada nie może wypowiedzieć się odnośnie bezczynności Burmistrza Urzędu Miasta i Gminy w Okonku, rada może się wypowiadać odnośnie bezczynności Burmistrza Miasta i Gminy. Wnoszę, aby ta skarga była przekazana kierownikowi urzędu, którym jest burmistrz Miasta  i Gminy bo tylko on jest władny odpowiedzieć. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej  odczytała pismo z dnia 13 lipca 2007 rok wysłane do zarządcy wspólnoty informujące, że skarga zostanie rozpatrzona przez Komisje Rewizyjną i przedstawiona na posiedzeniu sesji w miesiącu sierpniu 2007 roku.

Radny M. Rapta powiedział, że zgodnie z KPA nie koniecznie trzeba się odnosić do suchych sformułowań, w skardze napisane jest skarga na bezczynność Burmistrza. Taka jest intencja tej skargi. Odniósł się do sprawy drogi powiatowej Glinki Suche – Glinki Mokre, szanowni Państwo wiecie, że cała rada głosowała za przyjęciem  tej uchwały.

Zwrócił się do Przewodniczącej Rady oto, abyśmy byli traktowani na równi. Mówię to jako przewodniczący klubu PO. 

Przewodnicząca ustosunkowała się do wypowiedzi Burmistrza wyjaśniając, że prawdą jest, że wszyscy radni głosowali za podjęciem uchwały o inwestycji Glinki Mokre – Glinki Suche i Okonek – Lędyczek. Powiedziała, że nie ma wpływu na wystosowanie zaproszeń na tego rodzaju otwarcia. 

Ad. 6. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1245 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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