P R O T O K Ó Ł  Nr   XII / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

25 września 2007 r. w godz. od 1600 do godz. 1800

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Dwunastą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Radnych Powiatu Złotowskiego, Władze i Kierownictwo Urzędu Miasta i Gminy.

Przywitała zaproszonych przez pana Burmistrza gości Panią Komendant Powiatowy Policji w Złotowie Beatę Różniak - Krzeszowską, oraz Komendanta Komisariatu Policji w Okonku Pana Zbigniewa Małeckiego. 

Kolejnymi gośćmi, którzy przybyli na sesję są harcerze ze szczepu ZHP w Lotyniu z Komendantką Panią Iwoną Lipską.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokołu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach

podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2007 roku.

· Sprawozdanie z wykonania budżetu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku za I półrocze 2007 roku,

6. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o aktualnej sytuacji w rolnictwie.

7. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o realizacji uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Okonku w okresie od 24 listopada 2006 roku do 30 czerwca 2007 roku.

8. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o realizacji stypendium szkolnego w ramach tzw. świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym w roku szkolnym 2006/2007.

9. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku o funkcjonowaniu dodatków mieszkaniowych zgodnie z ustawą z dnia 13 listopada 2003 r. za okres od dnia 01 stycznia 2007 roku do 30 czerwca 2007 roku. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/zmiany w budżecie na 2007 rok,

2/ nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

3/zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy,

4/ wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie,

5/ powołania Komisji Statutowej,

6/ procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

7/ przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Okonek”,

8/ ustanowienia użytku ekologicznego.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.
Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XI/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Protokół z XI sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku oddała głos Pani Komendant ZHP w Lotyniu Iwonie Lipskiej.

Komendant harcerzy ze szczepu ZHP w Lotyniu podziękowała Burmistrzom, Skarbnikowi, wszystkim Radnym za wszelkie dobra jakie otrzymaliśmy od państwa, oczywiście w  większości były to wsparcia finansowe. Dzięki waszemu wsparciu udało mam się w ubiegłym roku szkolnym zakupić dla 50 harcerzy mundury, w których za chwilę przed państwem staną harcerze z Lotynia. Również otrzymaliśmy pieniążki na nowe namioty jak również dofinansowanie dla każdego harcerza do obozu letniego, który odbył się w Podgajach i trwał 14 dni. 

Życzymy Wam dalej tak trafnych decyzji, dziękujemy za wszystko co do tej pory otrzymaliśmy i „prosimy o jeszcze”.

Na ręce Burmistrza złożono bukiet kwiatów, a wszystkim radnym podarowano małe upominki wykonane własnoręcznie przez harcerzy z Lotynia.

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami tj.  29.08.2007  do 25.09.2007 roku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 10 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 50 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Burmistrz poinformował oficjalnie wszystkich zebranych, że Pani Kierownik MGOPS - u w Okonku Magdalena Rozkocha wygrała konkurs na z-ce dyrektora w Domu Pomocy Społecznej w Bornem Sulinowie. Życzył pani kierownik w imieniu rady, aby na nowym stanowisku spełniała się przede wszystkim zawodowo.

Następnie głos zabrała Pani Komendant Powiatowy Policji w Złotowie Beata Różniak – Krzeszowska.

Pani Komendant z uznaniem mówiła o roli samorządowców w partycypowaniu gmin w dofinansowaniu lokalnych jednostek policji –„większość moich kolegów i koleżanek tak naprawdę może nam pozazdrościć przede wszystkim współpracy i przychylności ze strony władz samorządowych. Jestem tu bardzo krótko, ale widzę co robicie dla policji co robicie na rzecz poprawy bezpieczeństwa w swoim miejscu zamieszkania”. 

Kolejną sprawą jaką poruszyła pani komendant po wspólnym ustaleniu z Burmistrzem Romualdem M. Duszarą, że na teren gminy zostaną ściągnięte policyjne oddziały prewencji z Poznania. Patrole takie będą się pojawiać raz, dwa razy w miesiącu przez trzy dni ( w weekendy). Oprócz policjantów z Poznania będą patrole policyjne słuchaczy ze Szkoły Policji w Pile.

Szczególny nacisk położony zostanie na pracę z młodzieżą, w szkołach będą przeprowadzane pogawędki na temat zagrożeń, jakie czyhają na nią. 

Pani komendant zaznaczyła, że jest bardzo zadowolona z pracy z okoneckiej policji: - „ale jeżeli coś było nie tak z ich strony, to z góry muszę przeprosić. Musicie mieć jednak świadomość, że jesteśmy też tylko ludźmi i też czasami popełniamy błędy. Postaramy się ich popełniać jak najmniej”.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Radny Jan Czekała złożył wniosek;

-  w sprawie założenia oświetlenia ulicznego przy garażach usytuowanych w Okonku przy ulicy Kolejowej. 

· w sprawie zwołania zebrania Zarządu Klubu Sportowego „Włókniarz” celem omówienia złej sytuacji kadrowej itp.

Radny Daniel Pawlak złożył wniosek:

· w sprawie rozpatrzenia możliwości wykonania chodnika przy drodze powiatowej Nr 1007P na odcinku od osiedla mieszkaniowego (dwa budynki dwunastorodzinne) do przystanku PKS w Łomczewie.

Radna Jadwiga Jakiel – Czyżewska złożyła wniosek:

· w sprawie wyeliminowania uciążliwości występujących przy najeżdżaniu pojazdów samochodowych na studzienki kanalizacji burzowej usytuowane na drodze krajowej Nr 11 ciągu komunikacyjnego ul. Szczecińskiej w Okonku 

Burmistrz Miasta i Gminy udzielił ustnej odpowiedzi na złożone przez radnych wnioski:

· na wniosek radnego J. Czekały: gmina ma pilniejsze potrzeby jeżeli chodzi o oświetlenie, a plac na którym znajdują się garaże jest prywatną posesją.

Burmistrz oświadczył, że sytuację w klubie muszą uzdrowić sami działacze i piłkarze.

  -  wniosek radnej J. Jakiel – Czyżewskiej: wie o tej uciążliwej sytuacji  mieszkańców tej ulicy i zapewnił, że trwa wymiana korespondencji z Generalną Drekcją Budowy Dróg i Autostrad w Poznaniu.

Ad. 5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2007 roku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała wszystkich zebranych, że w dniu 14 września 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, która informację o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2007 roku zaopiniowała pozytywnie.

Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2007 roku, stanowi załącznik Nr 8 i 9 do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr SO – 0953/35/14/Pi/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Paznaniu z dnia 14 września 2007 roku w sprawie wyrażenia opini o przedłożonej przez Miasto i Gminę Okonek informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2007 roku jest – opinią pozytywną, stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o aktualnej sytuacji w rolnictwie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że informacja była omawiana na wszystkich komisjach.

Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o aktualnej sytuacji w rolnictwie, stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o realizacji uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Okonku w okresie od 24 listopada 2006 roku do 30 czerwca 2007 roku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że informacja była omawiana na wszystkich komisjach.

Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o realizacji uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Okonku w okresie od 24 listopada 2006 roku do 30 czerwca 2007 roku, stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o realizacji stypendium szkolnego w ramach tzw. świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym w roku szkolnym 2006/2007.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że informacja była omawiana na wszystkich komisjach.

Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o realizacji stypendium szkolnego w ramach tzw. świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym w roku szkolnym 2006/2007, stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku o funkcjonowaniu dodatków mieszkaniowych zgodnie z ustawą z dnia 13 listopada 2003 r. za okres od dnia 01 stycznia 2007 roku do 30 czerwca 2007 roku.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że informacja była omawiana na wszystkich komisjach.

Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Rozpatrzenie i przyjęcie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku o funkcjonowaniu dodatków mieszkaniowych zgodnie z ustawą z dnia 13 listopada 2003 r. za okres od dnia 01 stycznia 2007 roku do 30 czerwca 2007 roku, stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmiany w budżecie na 2007 rok,

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że uchwała była omawiana na wszystkich komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/76/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie  „zmiany w budżecie na 2007 rok”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

2/ nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że uchwała była omawiana na wszystkich komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/77/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie „nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

3/ zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy,
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że uchwała była omawiana na wszystkich komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/78/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie „zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy”, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

4/ wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zaproponowała, aby w skład Komisji Skrutacyjnej weszły następujące osoby:

1. Jakubowska Krystyna– radna RM w Okonku,

2. Pawlak Daniel – radny RM w Okonku,

3. Suchanowski Andrzej – radny RM w Okonku.

Skład Komisji Skrutacyjnej poddano pod głosowanie, wszyscy czyli 14 radnych było za przyjęciem takiego składu osobowego komisji.

Następnie rozdano radnym karty do głosowania. Komisja Skrutacyjna zebrała od radnych do urny karty i przystąpiła do przeliczenia oddanych głosów.

Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła 10 minutowa przerwę (godz. 17 20).

Wznowienie obrad sesji o godz. 17 30.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół:

Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w Okonku w dniu 25 września 2007 roku dla ustalenia wyników tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie.

Komisja Skrutacyjna w składzie:

1. Krystyna Jakubowska

2. Daniel Pawlak

3. Andrzej Suchanowski

stwierdziła, że na stan 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, biorący udział w głosowaniu oddali 14 kart ważnych, kart nieważnych nie było.

Kandydat na ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie:

1. Pani Bronisława Ćwikła

- otrzymała głosów - 14

2. Pani Lidia Sameć


- otrzymała głosów - 14

3. Pani Barbara Sieradzka

- otrzymała głosów -14

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku tajnego głosowania na ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie wybrane zostały:

Pani Bronisława Ćwikła
 

Pani Lidia Sameć



Pani Barbara Sieradzka

Na protokole złożono czytelne podpisy członków Komisji Skrutacyjnej.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z kartami do tajnego głosowania, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/79/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie  „wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie”, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

5/ powołania Komisji Statutowej,

Przewodnicząca Rady Miejskiej zaproponowała trzech radnych wchodzących w skład komisji statutowej:

1. Grzonka Jolanta 
– radna 
- przewodnicząca komisji,

2. Czekała Jan – radny 

- członek komisji,

3. Mikietyński Marek – radny
- członek komisji,

· kolejne dwie osoby to pracownicy urzędu:

4. Ćwikła Bronisława – Sekretarz Miasta i Gminy Okonek,

5. Beata Kosiara – Małecka – specjalista ds. obsługi Rady Miejskiej.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił na czym polegać będzie praca komisji statutowej. Będzie to praca nad przepisami statutu, które na dzień dzisiejszy mamy a są już z mocy prawa nieaktualne. Będzie to trudna i mozolna praca i dlatego wybraliśmy osoby, które dysponują większą ilością wolnego czasu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/80/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie  „powołania Komisji Statutowej”, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

6/ procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że uchwała była omawiana na wszystkich komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/81/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie „procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu”, stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

7/ przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Okonek”,
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że uchwała była omawiana na wszystkich komisjach.

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, wyjaśnił czego dotyczy ten program. Jest to jeden w najważniejszych programów, a pragnę zauważyć, że nasza gmina jest pierwszą w powiecie, która ten program ma opracowany i wprowadza go w życie. Program ten ma za zadanie pomóc naszym mieszkańcom, aby pozbyć się w sposób bezpieczny azbestu, który jest na wielu dachach naszych domostw. Jest to materiał niebezpieczny, a można nawet powiedzieć, że jest rakotwórczy. Dlatego jest konieczność usuwania go i składowania do utylizacji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/82/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie „przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

8/ ustanowienia użytku ekologicznego,

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że uchwała była omawiana na wszystkich komisjach.

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek. Nadleśnictwo Lipka wystąpiło do Rady Miejskiej w Okonku o ustanowienie użytku ekologicznego o nazwie „Gwdziańskie Mechowiska” – kompleks torfowisk i lasów, o łącznej powierzchni 24,38 ha położonych na terenie gminy Okonek. Celem ochrony jest zachowanie ze względów naukowych i dydaktycznych różnego rodzaju torfowisk w obrębie naturalnego i półnaturalnego krajobrazu wyróżniającego się bogactwem flory, fauny i swoistych rzadkich fitocentoz. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/83/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 r. w sprawie „ustanowienia użytku ekologicznego”, stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Wolne wnioski i zapytania:

Radny Grzegorz Kurek – złożył wniosek w sprawie rozpatrzenia możliwości nieodpłatnego przekazania na mienie komunalne gminy Okonek nieruchomości oznaczonej działkami Nr 610/1 o pow. 1,7807 ha i 610/2 o pow. 0,0518 ha zapisanej w księdze wieczystej KW – 28656 położonej w Okonku przy ul. Wodnej (działki wojskowe).

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 Henryk Antoniak – zwrócił się z prośbą o wykonanie dodatkowych ławeczek przy poczekalni autobusowej w Okonku.

Odpowiedzi na złożone wnioski udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek:

· odnośnie wniosku pana radnego G. Kurka – wyjaśnił, że prowadził rozmowy z dyrektorem WAM ze Szczecina w sprawie przejęcia tych gruntów. Wojsko za te grunty nie płaci podatku, bo tego rodzaju grunty są z tego zwolnione. Na dzień dzisiejszy wystąpiliśmy ze struktur POD co daje możliwość rozmów w WAM w Szczecinie.

· Burmistrz odniósł się do wniosku w sprawie ławek, wyjaśnił, że rozmowy w tej sprawie odbyły się i ławki na pewno zostaną w najbliższym czasie, być może w tym roku wymurowane z klinkieru.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował wszystkich obecnych, że po raz pierwszy gmina Okonek wystawia poważnego kandydata na posła do sejmu RP jest to Andrzej Jasiłek. Prywatnie nauczyciel gimnazjum w Okonku, społecznie Przewodniczący Rady Powiatu Złotowskiego człowiek, którego większość z osób tu siedzących zna,  jest to solidny kandydat, któremu warto zaufać i dać sznsę.

Apeluje i proszę idźmy jednym frontem, zagłosujmy, aby reprezentantem gminy Okonek był Andrzej Jasiłek.

Ad. 8. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1800 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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