P R O T O K Ó Ł  Nr   XIX / 2008 

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

07 marca 2008 r. w godz. od 1005 do godz. 1240

w Sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku.


Dziewiętnastą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Władze Urzędu Miasta i Gminy Okonek.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza Okonka o zwołanie na dzień 07 marca 2008 roku na godz. 1000, nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, celem rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok, załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ 
zmian w budżecie na 2008 rok.

5.Wolne  wnioski  i  zapytania.

6. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła radnym przyczynę braku protokołu z poprzedniej sesji (tj. z 26 lutego 2008 roku – XVIII sesji) zaproponowała, aby ten punkt został przeniesiony na kolejna sesję, która odbędzie się w miesiącu kwietniu.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zmianę porządku obrad dzisiejszej sesji z wyłączeniem pkt 2.

Za przyjęciem zmian do porządku obrad dzisiejszej sesji głosowali wszyscy radni, tj. 15 radnych. 

Ad. 3. Interpelacje i wnioski radnych:

Iwona Tokarska złożyła interpelację: 

· w sprawie wyrównania i utwardzenia nawierzchni dróg na osiedlu Polnym oraz wyrównanie drogi łączącej posesję na koloni Podgaje – załącznik nr 5 do niniejszego protokołu,

· w sprawie dokonania podziału geodezyjnego działek przylegających do drogi nr 9/1 (droga gminna polna) i wyznaczenia nowej drogi dojazdowej do pól – załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Burmistrz Okonka udzielił odpowiedzi radnej I. Tokarskiej:

· w sprawie dokonania podziałów geodezyjnych i wyznaczenia nowej drogi dojazdowej do pól informuję, że aktualnie przepisy prawa uniemożliwiają tut. urzędowi zlecenie i wykonanie podziałów geodezyjnych gruntów stanowiących własność prawną rolników indywidualnych. Dokonanie podziałów geodezyjnych może nastąpić wyłącznie na wniosek i koszt właściciela gruntów,

· zaś w sprawie wyrównania i utwardzenia nawierzchni dróg na osiedlu Polnym oraz wyrównania drogi łączącej posesję na kolonii Podgaje informuję, że w budżecie gminy na 2008 rok są zaplanowane środki na bieżące utrzymanie i remonty dróg gruntowych na terenie gminy Okonek. 

Burmistrz Okonka Romuald M. Duszara wręczył każdej z kobiet obecnej na sesji symboliczną różę z okazji Dnia Kobiet.

Przewodnicząca odczytała list kierowany do Romuald M. Duszara Burmistrza Okonka od Janusza Grabowskiego Nadleśniczego Nadleśnictwa Lipka.

„Na ręce Pana burmistrz składam serdeczne podziękowanie za zrozumienie i docenienie spraw związanych z ochroną przyrody na naszym terenie.

Proszę o przekazanie podziękowania dla Rady Miasta i Gminy Okonek za jednomyślne ustanowienie użytku ekologicznego położonego na terenie Waszej gminy (wieś Podgaje). 

Jest to jedyny znany mi przypadek w powiecie złotowskim, kiedy władze samorządowe korzystając z przysługującego im prawa ustanawiają ochronę prawną nad cennym obiektem przyrodniczym.

Z naszej strony pragnę zapewnić, że Nadleśnictwo Lipka będzie skutecznie sprawować nadzór nad tym użytkiem.

Uważam także, że publikując informację o walorach przyrodniczych Nadleśnictwa Lipka promować będziemy również walory przyrodnicze Gminy Okonek, przyczynimy się więc do zwiększenia jej atrakcyjności np. turystycznej.

Z nadziejami dalszej owocnej współpracy, życzę wielu sukcesów oraz trafnych decyzji.”

 Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2008 rok ,
Skarbnik Miasta i Gminy Okonek Janusz Mliczak wyjaśnił szczegółowo każdą z proponowanych zmian do powyższej uchwały. 

Najistotniejsza i zarazem najważniejsza zmiana to kolejna inwestycja „Modernizacja gruntowej drogi gminnej w miejscowości Brokęcino”. Pomysł na modernizację w/w drogi narodził się z ogłoszenia wydanego przez urząd marszałkowski, które mówi, że został stworzony specjalny program dla powiatów i gmin na budowę i remonty chodników oraz dróg. W informacji są wyszczególnione kryteria, jakie powinny spełniać jednostki ubiegające się o fundusze w ramach tego programu a jednym z nich jest zaplanowanie tego zadania w budżecie. Na dzień dzisiejszy nie znamy ani poziomu tego dofinansowania, ani kiedy zostanie to rozpatrzone. Termin złożenia wniosku upływa 4 kwietnia.

Koszty planowanej drogi w Brokęcinie są dość wysokie, bo wynoszą około 160 tys. zł. za 2,5 km drogi, razem z odwodnieniem czyli z wykonaniem poboczy z rowami.

Realizacja tego zadania, zależy od poziomu dofinansowania, mamy cichą nadzieję, że będzie to około 40 – 50 %.

Burmistrz Okonka zaproponował, aby radni przyjęli omawianą dziś uchwalę o zmianach do budżetu na 2008 rok, ponieważ będzie ona załącznikiem do wniosku o uzyskanie dodatkowych funduszy na kolejne inwestycje.

Radny M. Rapta – zwrócił uwagę, że w powyższej uchwale w sprawie zmian do budżetu na 2008 roku zostały zdjęte środki w kwocie 20 tys. zł., które były przeznaczone na remont punktu medycznego w Lędyczku. Nadmienił, że pomieszczenia te nie posiadają żadnego zaplecza socjalnego np. toalet, wody itp. Pieniądze, o których mowa są potrzebne do egzystencji tego punktu (gdzie odbywają się spotkania mieszkańców, zebrania wiejskie). Owe 20 tys. zł. miało być przeznaczone na inwestycję, która służyłaby mieszkańcom Lędyczka.

Wnoszę, aby te 20 tys. zł. zostały z przeznaczeniem dla  Lędyczka.

Burmistrz Okonka przypomniał słowami kierowanymi do radnego M. Rapty jakie największe inwestycje ostatniego czasu przeprowadzono w miejscowości Lędyczek: droga Okonek – Lędyczek, kanalizacja.

Burmistrz podziękował niektórym strażakom z miejscowości Lędyczek, za zaangażowanie w prace społeczne na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w ich miejscowości.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XIX/135/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 07 marca 2008 r. w sprawie  „zmian w budżecie na 2008 rok”, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Wolne wnioski i zapytania:

Radny M. Mikietyński  odniósł się do poprzedniej sesji, a konkretnie do uchwały o zamiarze połączenia Szkoły Podstawowej w Lotyniu i Gimnazjum w Lotyniu w Zespól Szkół w Lotyniu. Jego zdaniem została rozpętana i napędzana afera, która była zupełnie zbyteczna.

· Zwrócił się z pytaniem do radnej J. Jakiel – Czyżewskiej, dlaczego na sesji gdzie poddano pod głosowanie w/w uchwałę, wstrzymała się pani od głosu?

Pragnę przypomnieć, że przed głosowaniem Burmistrz wyjaśnił bardzo szczegółowo na czym będzie polegać to połączenie obu szkól w zespół. Czy odcina się pani od politycznych zamierzeń?

· Kolejne pytanie skierował do radnej K. Jakubowskiej, dlaczego również i pani wstrzymała się od głosu. Jak dobrze sobie przypominam to pani na komisji przed sesją, na której poddano powyższą uchwałę  pod głosowanie, przytoczyła przykład bardzo podobnej sytuacji znanej pani z opowieści pani kuzyna. Przytaczając nam podobny przykład połączenia szkól wyraziła pani aprobatę dla naszego pomysłu. Zaznaczyła pani również, że zespół w którym pracuje pani kuzyn funkcjonuje, prosperuje i ma się dobrze.

Dlatego ponawiam swoje pytanie, dlaczego wstrzymała się pani od głosu?

My jako radni bo w takiej roli tu występujemy musimy sobie zdać sprawę, że oświata pochłania ogromne finanse budżetu gminy. Subwencja, którą otrzymujemy na oświatę jest stanowczo za mała. Z roku na rok, dokładamy coraz to większe kwoty, oczywiście kosztem inwestycji jakie można byłoby przeprowadzić w naszej gminie. Kolejna sprawa to podwyżki dla nauczycieli, które pan minister obiecał i dał. Dał w sensie dosłownym, ale pieniędzy oczywiście dał za mało, ponieważ z budżetu gminy trzeba dołożyć 120 tys. zł. Czas zacząć myśleć nad rosnącymi kosztami utrzymania oświaty i podjąć stosowne decyzje do danej sytuacji.

· Pytanie do radnego D. Pawlaka, również i pan wstrzymał się od głosu za przyjęciem uchwały o zamiarze połączenia omawianych szkół. Jesteś przecież mieszkańcem Łomczewa gdzie swego czasu zlikwidowana została szkoła, a dzieci przeszły do szkół w Okonku. Pytanie moje jest następujące – czy były, są problemy z dowozem dzieci z Łomczewa do poszczególnych szkół w Okonku? bo wydaje mi się, że nie!!!

Radny Marek Mikietyński na zakończenie swojej wypowiedzi, skierował wniosek – do Burmistrza Okonka, aby „otworzyć puszkę Pandory” i w przyszłym roku przystąpmy do reorganizacji sieci szkól na terenie naszej gminy.

Kolejno głos zabrała radna K. Jakubowska mówiąc, że tłumaczyć się ze sposobu głosowania nie będę. Zagłosowałam tak jak uważałam i jak powinnam, a nikt nie będzie mi dyktował jak miałam zagłosować. Co do głosowania nie czuję się winna, takie jest moje zdanie.

Powiedziała, że jej zdaniem nauczyciele emeryci są potrzebni w szkolnictwie, choćby z tego względu, że obecna młodzież ma zupełnie inne spostrzeżenie na obecny świat. Widać, że brakuje im podstaw wychowania, nauczania przez tych „starych” ludzi, „starych nauczycieli”.

Radna powiedziała, że odkąd zasiada na komisjach i na sesjach zauważyła niechęć radnego M. Mikietyńskiego, kierowaną do grona nauczycieli.

Wyraziła swoje zdanie na temat likwidacji małych szkól. Małe szkoły mają swój urok i wbrew temu co się mówi, z tych szkół wychodzą bardzo mądre dzieci, które osiągają bardzo dobre wyniki w nauce.  

Radna J. Jakiel – Czyżewska swoją wypowiedź skierowała do radnego M. Miekietyńskiego mówiąc, że wielokrotnie padały z ust burmistrza słowa pod adresem nauczycieli, które szkoły osiągają lepsze, a które gorsze wyniki w nauce (ranking szkół). nie można tego określić jednoznaczni, ponieważ co roku sytuacja w każdej ze szkół jest inna i krzywdzące jest takie ocenianie jakiego dokonuje pan burmistrz niejednokrotnie. 

Nie dano mam możliwości zapoznania się z uchwałą, którą wprowadzono w porządek obrad XVIII sesji. W jednym z pism napisane zostało, że to rada miejska wystąpiła z takim wnioskiem, zaś w kolejnym mówi się o wniosku złożonym przez burmistrza, który zamierza utworzyć zespół szkól. Można z tego wyciągnąć wniosek, że coś tu jest nie tak. Nie jesteśmy rzetelnie informowani o zamierzeniach podejmowanych przez burmistrza.

Burmistrz Okonka powiedział, że całe to zamieszanie spowodowane jest tym, że przyssały się „pijawki polityczne”, które cały czas mieszają we wszystkim w czym tylko można. Pismo odczytane na uroczystej sesji z 26 lutego 2008 roku, przez jednego z rodziców w sprawie sprzeciwu łączenia szkół lotyńskich, zostało napisane przez członków-członka klubu Platformy Obywatelskiej (przyznała się do tego w czasie rozmowy w kuluarach po XVIII sesji, matka dziecka uczęszczającego do jednej ze szkól w Lotyniu). 

Widzę jak podczas głosowania wszyscy patrzycie na swojego  „guru” i głosujecie tak jak on.

Radna J. Jakiel – Czyżewska skierowała te słowa do burmistrza, panie burmistrzu, pan mnie obraża tymi słowami!!! 

Burmistrz zaprzeczył, że wypowiedzianymi słowami obraził radną J. Jakiel – Czyżewską, a dlatego, że przypomniał radnej, jak głosowała przeciwko budowie hali widowiskowej przy swojej szkole.

Radny W. Suchanowski powiedział, że jeżeli było coś nie do zrozumienia, coś nie domówione w sprawie zamiaru utworzenia zespołu szkół, można było powiedzieć zaproponować kolejne spotkanie, na którym przedyskutowalibyśmy ten temat.

Radny M. Rapta – cała ta burza powstała nie na sali obrad rady, lecz na spotkaniu mieszkańców Lotynia i to jest przyczyną, jakie zajęliśmy stanowisko w tej sprawie. Burmistrz powiedział, że to Rapta był w Lotyniu, nie jest to prawda, to mieszkańcy Lotynia przyjechali do mnie. Nie mogłem ich nie wysłuchać, ponieważ jestem radnym nie tylko Lędyczka, ale całej gminy. 

Sedno sprawy polega na tym, że zanim rada miejska dowiedziała się o takim zamiarze utworzenia zespołu to już w szkole był wniosek, że jest to propozycja rady miejskiej. To mnie bardzo wzburzyło!

Nie rozumiem dlaczego radni odnoszą się do sposobu głosowania innych radnych, mamy demokrację i uszanujmy  własne zdanie jakim jest wolność słowa.

Skarbnik Miasta i Gminy J. Mliczak, odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi radnych, nie będę wypowiadał się co do poziomu kształcenia w naszych szkołach na temat głosowania, ale zajmę stanowisko w sprawie sytuacji finansowej budżetu w kontekście oświaty. 

Już w 2003 roku były sygnały, że nasz budżet nie wytrzyma takiego obciążenia finansowego. Pojawiły się środki z wojska i tak naprawdę jeżeli liczyliśmy, że całość wydamy na inwestycje, to jest to coś nierealnego. Ostrzegaliśmy już w 2003 roku, że ten budżet  nie wytrzyma takiej struktury budżetowej. 

Na dzień dzisiejszy jest to kwota 2 mln 100 tys. zł. jaki musimy dokładać do oświaty, podczas spotkań na szkoleniach nazywają nas „desperatami”. 

Jak taką gminę może stać na tak olbrzymie dofinansowanie. 

Proponuję, aby do końca tego roku poważnie się zastanowić, tylko nie robić tego na forum ogólnym gminy tylko zrobić to w komisjach roboczych. My państwu dostarczymy szczegółowe informacje, które będą obejmowały koszty  roku 2006, 2007 i półrocze 2008 roku. Będą to szczegółowe analizy łącznie  z informacjami dowozów itp. a wnioski państwo wysuniecie sami. Myślę, że warto usiąść i porozmawiać bo sprawa oświaty jest naprawdę niepokojąca.

Ad. 6. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1240 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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