P R O T O K Ó Ł  Nr   XX / 2008 

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

29 kwietnia 2008 r. w godz. od 1600 do godz. 1845

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Dwudziestą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Okonka, Sekretarza           i Skarbnika Miasta i Gminy Okonek, kierownictwo Urzędu Miasta i Gminy Okonek, sołtysów,  oraz przybyłych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokołu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych   w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z wykonania budżetu za 2007 rok:

· Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku,

· Placówek oświatowych i Zespołu Obsługi Placówek Oświaty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2007 rok;

· opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu      z dnia 07 kwietnia2008 roku w sprawie o przedłożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Okonek sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

7. Udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok:

· głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku       z dnia 28 marca 2008 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za wykonanie budżetu Miasta i Gminy Okonek w 2007 roku.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/ zmian do budżetu na 2008 rok,

2/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile,

3/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji remontu infrastruktury drogowej polegającego na „Modernizacji odcinka chodnika przy drodze powiatowej wzdłuż ulicy Kolejowej w Okonku”,

4/ zmiany uchwały o udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Złotowie w zakresie kosztów bieżących utrzymywania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Okonku,

5/ utworzenia Zespołu Szkół w Lotyniu,

6/ przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Lotyń,

7/ przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Łomczewo,

8/ nadania nazwy nowej ulicy,

9/ wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała o zmianie w porządku obrad:

· dopisanie: 

pkt. 9 – wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie.


Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wprowadzenie zmiany w porządku obrad dzisiejszej sesji.

Zmianę przyjęto większością głosów tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zmianą porządku obrad było 14 radnych, natomiast 1 radny wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.


Protokół Nr XVIII/2008 z dnia 26 lutego 2008 roku i protokół Nr  XIX/2008  z dnia 07 marca 2008 roku Rady Miejskiej w Okonku, były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej przed sesją. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że zostały sporządzone zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokoły bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z XVIII i XIX sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało   15 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych           w   okresie między sesjami tj.  27.02.2008  do 28.04.2008 roku oraz informacja Burmistrza z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 26 lutego i 1 07 marca 2008 roku.

Burmistrz Okonka poinformował, że w omawianym okresie wydał                 11 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 60 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Radny M. Rapta zabrał głos:

Stowarzyszenie Lędyczek - Nasza Przyszłość w imieniu własnym                           i uczestniczących w projekcie dzieci składa gorące podziękowania Fundacji Wspomagania Wsi za udzielenie dotacji i wsparcie projektu. 
Składamy również gorące podziękowania dyrektorowi Szkoły Podstawowej            w Lędyczku panu Grzegorzowi Apryasowi za udostępnienie pomieszczeń i sprzętu do prowadzenia zajęć, za przygotowanie programu i prowadzenie zajęć, oraz nauczycielom SP w Lędyczku prowadzącym zajęcia:  Małgorzacie Apryas, Ryszardowi Marszelskiemu, Natalii Wrzeszcz, Marioli Zaleskiej - za podjęty trud i ofiarność.
Wszystkim, którzy służyli pomocą za ofiarność i zrozumienie potrzeb naszego środowiska, a w szczególności dzieci, które w sposób atrakcyjny i pożyteczny mogły spędzić ferie zimowe.
 
Radny J. Czekała zwrócił uwagę, że 29 stycznia 2008 roku złożył pisemny wniosek: 

· w sprawie, zabronienia mieszkańcom posesji przy ul. Niepodległości nr 44 do wystawiania różnych opakowań oraz resztek pokarmów w tak newralgicznym punkcie naszego miasta. 

Zauważył, że do dnia dzisiejszego nic nie uległo zmianie na lepsze i prosi Komendanta Staży Miejskiej o kolejną interwencję w tej sprawie.

· kolejną sprawę jaką poruszył radny Czekała, zwracając się do Komendanta Komisariatu Policji w Okonku o naprawienie sztachet w ogrodzeniu komisariatu, ponieważ są połamane i nie wygląda to estetycznie.

Ad. 5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z wykonania budżetu za 2007 rok;

Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku:

Informacja omawiana była na wspólnej komisji.

Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych.

Informacja z wykonania budżetu za 2007 roku, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Placówek Oświatowych i Zespołu Obsługi Palcówek Oświaty:

Informacja omawiana była na wspólnej komisji.

Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych.

Informacja z wykonania budżetu za 2007 roku, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2007 rok:



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że sprawozdanie było analizowane na komisji rewizyjnej jak i na pozostałych komisjach.

Radny Mieczysław Rapta odczytał:

„Opinia Klubu do Sprawozdania z wykonania budżetu

Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za rok 2007 jest dokumentem bardzo szczegółowym. Bardzo obszerny, wyposażony w załączniki zawiera komplet informacji niezbędnych do analizy. Bardzo szeroko opisane dziedziny i zadania w nich realizowane.

Oczywiście, że dogłębna ocena prawidłowości sporządzenia sprawozdania może mieć miejsce jedynie po przeprowadzeniu kontroli i porównania stanu faktycznego 
z opisanym. Nie mniej jednak odnosi się wrażenie przejrzystości i jawności informacji zawartych w sprawozdaniu. Jest to dobrą praktyką w społeczeństwie demokratycznym. Za to należą się dobre słowa skierowane do Skarbnika Janusza Mliczaka i wydziału finansowego Urzędu Miejskiego. 

Mimo dobrego zdania o sprawozdaniu pragniemy zauważyć, że formowanie opinii o optymistycznych rokowaniach wzrostów i spadków na podstawie porównania dwóch ostatnich lat jest raczej pochopne. Stwierdzenia takie robią dobre wrażenie jednak nie dają podstaw do wnioskowania stałych tendencji zjawisk finansowych. Już w poprzedniej kadencji podnosiłem kwestię włączenia Rady Miejskiej do planowania polityki finansowej Gminy. Brakuje w stałej pracy Rady, a nie tylko przy okazji sesji budżetowych, analiz dochodów 
i wydatków, a ogólnie pracy nad budżetem w kontekście tendencji, planowania 
i kształtowania polityki finansowej gminy w układzie perspektywicznym, czasowym i przedmiotowym. 
Samo wykonanie budżetu natomiast jest żywym odzwierciedleniem planowania. Przypomnieć należy tu zasadnicze kwestie podnoszone w wystąpieniu Klubu radnych PO w sprawie projektu budżetu na rok 2007. Zgłaszaliśmy wówczas niewłaściwe przygotowanie uchwały budżetowej. Krytycznie nie właściwe planowanie inwestycji, jeśli to w ogóle można było nazwać planowaniem.

Dla uszczegółowienia przypomnę, że zostały one wpisane w budżet w trakcie trwania komisji analizującej projekt budżetu, podane przez telefon skarbnikowi, który w tym momencie dokonał dopisania ich do projektu wpisując koszty „na oko”. Kwestionowaliśmy nieprawdziwe zbilansowanie planu salda roku 2006 co powodowało niczym nie uzasadnione zaniżenie deficytu budżetowego. Był to rodzaj nadużycia retorycznego sprawiającego, że wykazany deficyt i zadłużenie gminy zostało w planowaniu niepotrzebnie zaniżone. W opinii o projekcie budżetu przewidzieliśmy, iż już w pierwszym kwartale zostaną wprowadzone zmiany budżetowe zwiększające deficyt i zadłużenie gminy w roku 2007.  Tak się stało, zostały  wprowadzone zmiany dzielące zadania inwestycyjne na lata i zwiększające zadłużenie gminy.  Czym zatem jest budżet Miasta i Gminy?

To zasadnicza uchwała Rady Miejskiej stanowiąca o istnieniu i rozwoju społeczności. Uchwała zasadnicza, ponieważ jest najważniejszą uchwałą dla gminy. Przygotował ją Burmistrz, czyli organ wykonawczy i jak twierdził jej wykonanie było realne, a środki do jego realizacji są w budżecie zabezpieczone. Czemuż zatem nie został wykonany? Rada Miejska uchwaliła ten dokument nie uwzględniając protestów Klubu Radnych PO o niewłaściwym planowaniu w finansowaniu inwestycji. Teraz jest dowód, że mieliśmy rację, dowód był już wcześniej na sesji wprowadzającej tak obszerne zmiany budżetu, polegające na rozłożeniu wykonania na etapy i zwiększeniu zadłużenia gminy. Stwierdzić można na dzisiaj jedno! Burmistrz nie był w stanie wykonać projektowanego przez siebie Budżetu Gminy. Nie był wstanie wykonać zaplanowanych przez siebie zadań. Lawirował  przedkładając szereg zmian, dorabiając ideologię do własnej fuszerki. Oczywiście mając bezwzględne posłuszeństwo w większości Rady, jest w stanie wybrnąć z tego. Ale nie oszukujmy się, nie wykonanie założeń budżetu bywa powodem odwołania organów władzy, upadku ekip rządzących. Jest złamaniem dyscypliny budżetowej, niewykonaniem zadań powierzonych przez społeczeństwo, na rzecz tego społeczeństwa, jest nie wykonaniem obietnic składanych społeczeństwu.  Zastanowić się jednak trzeba nad przyczyną tego stanu. Jaki jest powód, że Burmistrz projektuje zadania, o których z góry wiadomo, że ich nie wykona. Dlaczego „jego” Rada uchwala budżet nierealny od samego początku. Wnioski pozostawimy do państwa własnej dedukcji! Być może  nieświadomość?, Być może polityczne granie na odbiorze społecznym. Użycie budżetu gminy do kampanii wyborczej i celów politycznych zostało tymże udowodnione. 
Śledząc szczegółowo przebieg czynności związanych z planowaniem i realizacją zadań gminy rzuca się w oczy chaotyczność działań, na każdym etapie jego przygotowań i realizacji. Chaotyczność wynikająca z braku umiejętności, czy też z niestaranności w realizacji działań. Może celowa, bo ważniejsze nie były efekty wynikające z realizacji, co polityczne nagłaśnianie i medialne wykorzystanie informacji. Tłumaczenie nie wykonania inwestycji brakiem funduszy unijnych jest pozbawione wyobraźni.  

W wykorzystaniu funduszy ZPORR Gmina Krajenka zajmuje 30 miejsce 
w Wielkopolsce, gminy Okonek nie ma na tej liście w ogóle. W innym programie „wyrównywania szans na wsi” w transzy na rok 2007 wnioski złożyły 205 na 226, czyli 90% gmin wielkopolski, oczywiście nasza gmina nie potrzebuje tych pieniędzy. Z naszego powiatu np: Krajenka uzyskała 330tyś zł, Złotów 79tyś zł. W zestawieniu ogólnym Gmina Okonek zajmuje miejsce ostatnie wśród gmin powiatu i na szarym końcu w Wielkopolsce. 
Dla porównania - Krajenka 39, Lipka 73, Złotów 100, Zakrzewo 111, Tarnówka 129, Jastrowie 143. Gmina Lipka pozyskała 4 x więcej na 1 mieszkańca niż Okonek. Na dowód tego są dane liczbowe ze źródeł publicznych. Są to informacje z Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, Polskiej Agencji Prasowej, Gazety Prawnej, Gazety Wyborczej. Jeśli ktoś próbowałby zadać kłam danym przedstawionym w tych zestawieniach, podważyć dedukcje wniosków, to będzie podważał wiarygodność tych źródeł. Dziś przyciśnięci do muru przez trafną krytykę opozycji deklarują  podjęcie działań. Tylko efektów ciągle brak.  Przysłowie mówi, że lepiej późno niż wcale. Nie zmienia to faktu, że działania te powinny być podjęte przed czterema laty. Nie zmienia to również faktu, że kiedy w Okonku wykonywane były słabo przygotowane inwestycje wyłącznie z własnych środków, traciliśmy wiele funduszy dostępnych w tym okresie. Funduszy dostępnych między innymi na budowę sieci wodociągowych, budowę dróg gminnych, na świetlice i boiska wiejskie, kulturę, rozwój przedsiębiorczości i wiele innych. Celowo łączymy opinię o wykonaniu budżetu z oceną wykorzystania funduszy unijnych w gminie, z dwóch powodów. Po pierwsze był to podstawowy zarzut w naszej opinii do projektu budżetu, a do dnia dzisiejszego nie wiele się zmieniło.

Po drugie - ponieważ te sprawy w działalności budżetowej i inwestycyjnej w mądrym samorządzie są nierozerwalne. Mądry gospodarz wykorzystałby poprzednie cztery lata na przygotowanie, ludzi i dokumentacji, tak by teraz mógł wybierać i wprowadzać do budżetu zadania, na które można pozyskać dodatkowe fundusze. Dostosowując plan inwestycyjny do możliwości finansowych źródeł zewnętrznych, a nie potrzeb politycznych i kampanii wyborczych. Dzięki takiemu działaniu powodując, że 1 złotówka przekazana przez mieszkańców gminy, zamienia się w kilka zł wartości wykonanych zadań. Mówiąc wprost – za każdą złotówkę wniesioną do gminy w podatkach i opłatach, mieszkaniec otrzyma równowartość kilka zł od gospodarnego włodarza gminy, któremu w wyborach swym głosem powierzył zaufanie.

W naszej ocenie zaufanie to zostało zawiedzione i to nie tylko nasza opinia, ale również waszych wyborców, których zaufanie zawiedliście, i którzy to widzą i o tym mówią. Krytyka zaś ta niech będzie nauką i niech posłuży naprawieniu zaległości i zmniejszeniu strat, ponieważ żal jest niewykorzystanego potencjału finansowego gminy. Potencjał ten jest nas wszystkich bez względu na poglądy polityczne, razem płacimy podatki i razem korzystamy z działalności gminy. Dlatego w interesie całego społeczeństwa leży właściwe gospodarowanie majątkiem, właściwe prowadzenie spraw gminnych i przyśpieszenie rozwoju gospodarczego i społecznego. To zaś - jak krytyka ta zostanie potraktowana, będziemy wiedzieć już za chwilę. Bo za chwilę okaże się czy krytykowany postąpi jak zwykle, i w odpowiedzi wytoczy polityczną pianę, czy też przyjmie krytykę jako głos konstruktywny dla gospodarki gminnej. Jako ocenę ostrą lecz niestety prawdziwą i celną. Trudno jest dyskutować z faktami.

To co zawarliśmy w dzisiejszej opinii jest zdaniem bardzo popularnym wśród mieszkańców gminy o różnych preferencjach politycznych, jak i zapatrywaniach personalnych.
I nic w tym dziwnego, bo są to oczywiste spostrzeżenia.”

Burmistrz Okonka Romuald M. Duszara swoje słowa skierował przede wszystkim do radnego M. Rapty. 

„Panie przewodniczący Klubu Platformy Obywatelskiej, nie da się nie urazić skarbnika Miasta i Gminy Janusza Mliczaka tymi słowami, które padły z ust pana. Oświadczam, że budżet na 2007 rok opracował skarbnik Miasta i Gminy Janusz Mliczak, oczywiście przy moich wytycznych. Nie da się pięknie pochwalić J. Mliczaka,  a „dołożyć”  Duszarze. Pan cały czas neguje pracę właśnie Janusza Mliczaka. A to on zapracował  na swoje imię faktycznie bardzo ciężką pracą.

Prawdą jest, że nie musimy się zgadzać, to my realizujemy swój program, to my rzeczywiście go napisaliśmy, to my napisaliśmy, że zwodociągujemy, położymy nową nawierzchnię asfaltową do Lędyczka. To wszystko zostało zrobione.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Waldemar Kopkiewicz odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie:

„Uchwał Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 07 kwietnia 2008 roku. W sprawie wyrażenia opinii o przedłużonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Okonek sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

Skład Oczekujący Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyznaczony Zarządzeniem Nr 25/2004 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznania z dnia 9 listopada 2004 r. (ze zm.) w składzie:

Przewodnicząca:             Krystyna Stróżyk

Członkowie:                     Ryszard Auksztulewicz 

                                       Halina Kurjan

działając na podstawie art. 13 pkt 5 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych. W odniesieniu do sprawozdania opisanego z wykonania budżetu gminy za 2007 rok wyraża - opinię pozytywną.

UZASADNIENIE

Przedmiotem badania stanowiącym podstawę do wydania niniejszej opinii było sprawozdanie roczne z realizacji budżetu Miasta i Gminy Okonek w roku 2007, przedłożone tutejszej Izbie w dniu 21 marca 2008 r. Skład Orzekający zapoznał się także z uchwała budżetową uchwaloną w pełnej szczególności klasyfikacji budżetowej oraz rocznymi sprawozdaniami budżetowymi. Uwzględniając powyższe, w ocenie Składu Orzekającego, przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 r. spełnia wymogi określone w art.. 199 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych.

Opinia składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 marca wyraziła opinię pozytywna, załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2007 rok zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok:



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Iwonę Tokarską o odczytanie wniosku.

Odczytanie wniosku:



Dnia 28 marca 2008 roku Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku zebrała się w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za wykonanie budżetu Miasta i Gminy Okonek w 2007 roku.

Działając na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.) – 

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku w składzie:

· radna Iwona Tokarska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,

· radny Jan Czekała – członek komisji,

· radny Grzegorz Kurek – członek komisji,

· radny Mieczysław Rapta – członek komisji,

· radny Eugeniusz Stopa – członek komisji,

po analizie przedłożonego przez Burmistrza Okonka sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Okonek za 2007 rok na posiedzeniu 28 marca 2008 roku:

· wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Okonka.

Przy formułowaniu wniosku komisja wzięła pod uwagę wykonanie zadań ujętych w budżecie na 2007 rok, zapoznała się szczegółowo ze sprawozdaniem z wykonania dochodów i wydatków, wzięła również pod uwagę wszystkie istotne informacje jakie zostały zawarte przez Burmistrza Okonka w przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu oraz dokonała oceny w/w sprawozdania zwracając uwagę, że obejmuje ono istotne elementy gospodarki finansowej Miasta i Gminy Okonek.

Kolejno głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Jolanta Grzonka, która odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej:

„Uchwała Nr SO-0955/9/14/Pi/08  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2008 roku, w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok.

w składzie: - przewodnicząca – Krystyna Stróżyk,


        - członkowie
      -  Ryszard Auksztulewicz,


        


      -  Halina Kurjan,

działając na podstawie art. 13 pkt 8 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 ze zm.) po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 marca 2008 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za rok 2007 wyraża następującą opinię:

           Przedmiotowy wniosek sformułowany został po uprzedniej analizie i ocenie wykonania budżetu Gminy tak po stronie dochodów, jak i wydatków w stosunku do planu z uwzględnieniem zmian dokonanych przez Radę w ciągu roku. Zgodnie z art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym na komisji rewizyjnej spoczywa obowiązek dokonania oceny i wydania opinii o wykonaniu budżetu gminy i w oparciu o tę ocenę wystąpienie do Rady Miejskiej w Okonku z wnioskiem w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi.

         Komisja nie wniosła zastrzeżeń do sposobu wykonywania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2007 rok, a więc oceniła, że realizacja dochodów była poprawna, a dokonywane wydatki były uzasadnione.

        Na podstawie dokonanej oceny Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2007 rok i w konkluzji wnosi o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek absolutorium.”

Następnie głos zabrał radny Mieczysław Rapta, który dokończył odczytanie w/w opinii w sprawie udzielenia absolutorium zaznaczając, że pani J. Grzonka nie odczytała  całej opinii.

Dalsze odczytanie:

„Nie mniej Skład Orzekający podnosi, Komisja Rewizyjna ograniczyła się do oceny tylko sprawozdania z wykonania budżetu, brak w opinii Komisji elementów oceny stanu faktycznego na podstawie kontroli przeprowadzonej przez tę komisję.

Podnoszony wg danych protokołu przez Komisję dodatkowo argument oceny „pracy Burmistrza” nie może być dokonany w trybie art. 18a ust 3 ustawy o samorządzie gminnym. Absolutorium dla Burmistrza udzielone jest tylko i wyłącznie za wykonanie budżetu, a nie jego pracę czy zarządzanie jednostką.”

Następnie radny M. Rapta odczytał:

„Opinia Klubu do wniosku Komisji Rewizyjnej

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w uchwale Nr So-0955/9/14/Pi/08        „w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku             o  udzielenie absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok” zwrócił uwagę na fakt niedopełnienia obowiązków prze Komisję Rewizyjną. Zaznaczono, że Komisja ograniczyła się jedynie do oceny sprawozdania  z wykonania budżetu, nie przeprowadzając żadnej kontroli wykonania budżetu, w celu oceny stanu faktycznego. Dodać należy, że Komisja Rewizyjna nie wykonała do tej pory żadnej kontroli. 
Komisja Rewizyjna jest jedyną Komisją umocowaną w ustawie o samorządzie gminnym. Ustawodawca tworząc te zapisy dał społeczeństwu dodatkową możliwość sprawowania nadzoru nad działalnością organu wykonawczego.

Jest to jedyna komórka organu władzy upoważniona do prowadzenia kontroli 
w zakresie wszelkiej działalności gminy jej organów, jednostek i zakładów budżetowych. Działanie kontrolne jest niezbędne do tworzenia opinii o funkcjonowaniu gminy i sposobie realizacji zadań własnych gminy. Klub radnych PO już kilkakrotnie wnioskował                     o przeprowadzenie kontroli w celu wyjaśnienia sytuacji spornych. Zawsze wtedy odpowiedzią na nasze starania był atak na nas, czego byliście państwo świadkami.                W mentalności obecnej władzy jest silna tendencja do ograniczania swobody działania organów stanowiących w tym i kontrolnych.

Zastanawiająca jest determinacja w utrudnianiu funkcjonowania tychże organów. Wielki nacisk i znaczenie jakie się nadaje w obstawianiu i sterowaniu wszystkim co funkcjonuje jest wyjątkowe w tym wykonaniu i dobitnie zaznacza źródło wywodzenia się tych praktyk. Ma to swoje uzasadnienie w stylu działania pozbawionym jakichkolwiek zasad logicznego               i perspektywicznego zarządzania. 

W następnym akapicie Skład Orzekający daje delikatnie (dyplomatycznie) do zrozumienia, że protokoły Komisji Rewizyjnej nie są miejscem stosownym by podlizywać się Burmistrzowi. Wyrażanie opinii o pracy Burmistrza, bez przeprowadzenia stosownych kontroli jest odebrane przez Regionalną Izbę Obrachunkową jako pospolite lizusostwo, dodatkowo bardzo nie na miejscu. 
W rzeczy samej brak krytycznego spojrzenia, wizualizacja uwielbienia niemalże bałwochwalcze podejście do poczynań Burmistrza jest tematem żartów i kpin 
w całym powiecie. Jak wnioskować można z treści uchwały już nie tylko powiatu a wręcz województwa. Zastanowienia zaś wymaga, i to bardzo głębokiego zastanowienia jakże mocno musiało to poruszyć, a może rozśmieszyć, Skład Orzekający jeśli zamieścił te uwagi             w Uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej.”

Burmistrz Okonka odniósł się do wypowiedzi radnego M. Rapty.

Regionalna Izba Obrachunkowa jednoznacznie wyraziła opinię pozytywną,  a czy komu się podoba  czy nie podoba, absolutorium jest ściśle związane            z wykonaniem bądź z nie wykonaniem budżetu.  

Zaznaczył, że RIO odnosi się wyłącznie do właściwego sporządzenia wniosku przez Komisję Rewizyjną.

Zaś co do kontroli informuję, że każda komisja ma prawo przeprowadzić kontrolę o ile zleci taką kontrolę Rada.
„W poprzednim punkcie programu sesji było głosowanie w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu i tylko tak jak Komisja Rewizyjna miała odnieść się do wykonania budżetu, tak więc wnoszę, abyście państwo udzielili mi absolutorium, za to co zostało wcześniej przegłosowane i za wykonanie budżetu za 2007 rok.”

W głosowaniu za wnioskiem  Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok, 12 radnych głosowało za udzieleniem, 3 radnych wstrzymało się od głosu (M. Rapta, G. Kurek, J. Jakiel – Czyżewska).

Wynik głosowania przesądził o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok, który przyjęty został w formie uchwały.

Uchwała Nr XX/136/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 roku w sprawie „udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2007 rok”, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska pogratulowała Burmistrzowi Okonka Romualdowi M. Duszara za właściwie zrealizowany budżet za 2007 rok, pozytywnie oceniony przez Regionalną Izbę Obrachunkową, Komisję Rewizyjną i radnych Rady Miejskiej życząc, aby dalsza praca służyła dobru wszystkich mieszkańców.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian do budżetu na 2008 rok, 

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/137/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „zmian do budżetu na 2008 rok” stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

2/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/138/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

3/  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji remontu infrastruktury drogowej polegającego na „Modernizacji odcinka chodnika przy drodze powiatowej wzdłuż ulicy Kolejowej w Okonku”,
Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/139/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie „udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji remontu infrastruktury drogowej polegającego na „Modernizacji odcinka chodnika przy drodze powiatowej wzdłuż ulicy Kolejowej w Okonku”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

4/ zmiany uchwały o udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Złotowie w zakresie kosztów bieżących utrzymywania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Okonku,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/140/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie „zmiany uchwały o udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Złotowie w zakresie kosztów bieżących utrzymywania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Okonku”, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

5/ utworzenia Zespołu Szkół w Lotyniu,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/141/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „utworzenia Zespołu Szkół w Lotyniu”, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

6/ przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Lotyń,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/142/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Lotyń”, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

7/ przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Łomczewo,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/143/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Łomczewo”, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

8/ nadania nazwy nowej ulicy,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/144/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „nadania nazwy nowej ulicy”, stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

9/ wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie,

Burmistrz Okonka wyjaśnił czego dotyczy ta uchwała, zaznaczył jednocześnie, że trafnym byłoby wziąć pod uwagę zapisy planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego na lata 2008 - 2011 z perspektywą na lata 2012 – 2019.

Gmina Okonek w celu realizacji celu publicznego tj. unieszkodliwiania odpadów komunalnych współdziała z innymi gminami w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie. Współdziałanie to obejmuje uchwalenie wspólnego dla wszystkich zrzeszonych gmin planu gospodarki odpadami.

Realizacja inwestycji polegać będzie na budowie obiektu będącego częścią Zakładu Utylizacji Odpadów w Pile, który obejmuje sortownie, instalacje do zagospodarowania odpadów ulegających biodegradacji, stację przeładunkową oraz stanowiska do demontażu odpadów wielkogabarytowych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XX/145/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  „wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie”, stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Wolne wnioski i zapytania:


Sołtys Pniewa Emilia Mróz, zapytała czy prawdą jest, że w czasie przeprowadzania „remontu” drogi Borucino – Pniewo – Jastrowie w planach jest położenie wzdłuż drogi chodnika w Pniewie?


Dyr. MGOK w Okonku M. Kroll, zaprosiła wszystkich na rodzinny festyn majowy, który odbędzie się 1 maja 2008 roku o godz. 15 00 na stadionie miejskim w Okonku. W dużym skrócie przedstawiła program tej imprezy kulturalnej.


Skarbnik Miasta i Gminy Okonek J. Mliczak wyraził swoje zdanie co do ostrej krytyki budżetu za 2007 rok. Powiedział, że krytyka jest fundamentem demokracji, to od radnych powinno się wymagać trochę więcej wiedzy w kwestii planowania, realizowania budżetu w tym przypadku budżetu za 2007 rok, a szczególnie od opozycji. Choć dziś padły ostre słowa, które w głównej mierze dotyczą mojej pracy to proszę na przyszłość, aby radni wnosili poprawki do budżetu i tym samym wyrażali swoją opinię. 


Dyr. Szkoły Podstawowej w Okonku M. Sameć, zwróciła się z prośbą o dofinansowanie w części działań związanych z realizacją projektu, warsztaty artystyczne: sztuka, nauka i zabawa jako sposób wyrażenia siebie i radzenia sobie z emocjami. Szczegóły kosztów finansowych są przedstawione w piśmie przedłożonym do biura rady w dniu 21 kwietnia 2008 roku.

Ad. 10. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 18 45 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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