P R O T O K Ó Ł  Nr   XXV / 2008 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

08 września 2008 r. w godz. od 1300 do godz. 1425

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Dwudziestą piątą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej, Władze Urzędu Miejskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza  Okonka z dnia 01.09.2008 o zwołanie na dzień 08 września 2008 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Podjęcie uchwały w sprawie:

1/ 
zmian w budżecie na 2008 rok.

3.Wolne  wnioski  i  zapytania.

4. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2008 rok,

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek Sabina Wielgus wyjaśniła szczegółowo każdą proponowaną zmianę do powyższej uchwały:

DOCHODY:

· Zmniejsza się planowane dochody o kwotę 1,22 zł w celu dostosowania planowanych dochodów do wymogów dysponenta środków finansowych dotacji rozwojowej (wprowadzenie planu dochodów w szczegółowości do groszy) przekazanej z Wojewódzkiego Urzędu Pracy na realizację zadań z zakresu polityki społecznej. Po wprowadzeniu zmian poziom dotacji rozwojowej kształtuje się w wysokości 55.475,78 zł.
WYDATKI:

· Analogicznie do dokonanej zmiany w dochodach obniża się planowane wydatki           o łączną kwotę 1,22 zł w celu dostosowania planu wydatków do wymogów dysponenta środków dotacji rozwojowej na realizację zadań z zakresu polityki społecznej..


Ponadto dokonuje się zmiany wcześniej przeniesionych środków finansowych (kwota 6.509 zł) z działu pozostałej działalności polityki społecznej na pozostałą działalność w zakresie wypłaty świadczeń społecznych. Jednocześnie przenosi się kwotę 6.508,34 zł z rozdziału zasiłków i pomocy     w naturze na rozdział pozostałej działalności w zakresie polityki społecznej    w ramach świadczeń społecznych (zmniejszając wydatki o kwotę 0,66 zł) zgodnie z wymogami dysponenta środków dotacji rozwojowej. Ogólnie         w dziale pozostałej działalności w zakresie polityki społecznej zmniejszono wydatki o łączną kwotę 1,88 zł w (porównaniu do planu przed zmianą). 
· Obniża się wydatki budżetowe w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę łączną 230.000 zł. Zmiana dotyczy wyłączenia z zadań inwestycyjnych przedsięwzięcia pn.: „Adaptacja budynku użytkowego na 2 lokale socjalne w Lubniczce” (kwota 200.000 zł) oraz zmniejszenia wydatków w paragrafie zakupu usług pozostałych na kwotę 30.000 zł. Wskazana kwota przeznaczona będzie na zwiększenie wydatków w ramach planowanej inwestycji ORLIK 2012.
· Zwiększa się wydatki w rozdziale kultura fizyczna i sport o kwotę 230.000 zł             w zakresie wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych z przeznaczeniem na inwestycję pn.: „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO – ORLIK 2012”. Konieczność zwiększenia wydatku w tej kategorii jest niezbędna do ostatecznego rozstrzygnięcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego. Po wprowadzonych zmianach wydatki na zadanie inwestycyjne kształtują się na poziomie 1.236.000 zł.
Głos zabrał Burmistrz Okonka Romuald M. Duszara mówiąc, że w pierwotnych planach samorząd miał do pieniędzy zewnętrznych na realizację programu „Orlik” dołożyć tylko 340 tys. zł., tymczasem okazuje się, że owe pieniądze być może łącznie pokryją koszt netto budowy boisk z zapleczem socjalnym. Problem jest    z vat-em, który znacznie podwyższa koszt budowy. 

Dodał, że było wyraźnie powiedziane przez stronę rządową, ministerialną, że każda ze stron miała wyłożyć 1/3 kosztów budowy.

Obecnie wszystko zmierza ku temu, że samorząd będzie musiał pokryć wcześniej wspomniany vat. 

Na dzień dzisiejszy mam informację, że wpłynęły cztery oferty, być może znajdzie się taka, która zmieści się w planowanych kosztach tj. około jednego miliona złotych.

„Chcemy jednak, aby obiekt wybudowany w gminie Okonek był z dobrych materiałów, wysokiej jakości. Nie zgodzimy się na żadne półśrodki.”

Może to oznaczać, że gmina mimo wszystko będzie musiała znaleźć brakujące blisko 300 tys. zł, aby „Orlik 2012” w gminie Okonek był rzeczywiście obiektem wysokiej klasy. Pewnym wyjściem z patowej sytuacji i próbą obniżenia wydatków mogłaby być rezygnacja z zaplecza socjalnego.

Radny Andrzej Suchanowski zadał pytanie burmistrzowi co będzie z zadaniem inwestycyjnym „adaptacja budynku użytkowego na 2 lokale socjalne w Lubniczce” (kwota zaplanowana 230.000 zł). Od ponad 5 lat lokal ten niszczeje na naszych oczach. „To ja dbam o świetlicę i teren na którym ona się znajduje. Najlepiej zburzyć to wszystko i zrównać z ziemią.”
Po długich monitach zadanie to zostało ujęte w ramach planowanej inwestycji, aż nagle pieniądze zostają zabrane i przekazane na inną inwestycje.
Burmistrz Okonka poprosił o wskazanie innego źródła, z którego będzie można sfinansować inwestycję za około 1.236 tys. zł „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO – ORLIK 2012”
Radna D. Perłowska zwróciła uwagę, że lokale socjalne są nam potrzebne nie tylko w Lubniczce, ale również w innych miejscowościach.

Radny A. Suchanowski podkreślił, że jest jeszcze bardzo dużo spraw, które trzeba zrobić w trybie natychmiastowym np. most na Czarnicy, przy młynie         w Lubnicy. W swojej wypowiedzi nie ukrywał, że miał nadzieję, że choć ta jedna zaplanowana inwestycja (lokale socjalne w Lubniczce) zostanie zrobiona, a tu nic z tego.
Radny W. Suchanowski powiedział, że Okonek jest na pierwszym planie i to dobrze, ponieważ to on jest wizytówką gminy, ale nie zapominajmy, że pozostałe miejscowości też wymagają remontów, modernizacji, upiększeń. 

„Inwestycje na tereny gminy planowane są na dalszy i dalszy plan. Co                    w konsekwencji będzie tak, że nie zostanie nic zrobione” – tymi słowami zakończył swoja wypowiedź radny.

Na 14 radnych obecnych na posiedzeniu sesji, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, w tym jeden radny wstrzymał się od głosu (A. Suchanowski).

Uchwała Nr XXV/161/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 08 września 2008 r.      w sprawie  „zmian w budżecie na 2008 rok”, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 3.Wolne  wnioski  i  zapytania:

Radna J. Grzonka zwróciła się z prośba o w miarę sukcesywne zabieranie nieczystości stałych takich jak, opakowania plastikowe z terenów wiosek.

Radny E. Stopa zadał pytanie czy w najbliższym czasie jest przewidziana sprzedaż działek przeznaczonych na zabudowę.
Radny W. Sameć dopytywał się, czy w tym roku będzie przeprowadzony remont infrastruktury drogowej polegającej na modernizacji odcinka chodnika przy drodze powiatowej wzdłuż ulicy Kolejowej w Okonku.

Radna K. Jakubowska powtórnie zwróciła się z prośba o zainstalowanie jednego słupa z lampą oświetleniową w miejscowości  Pniewo przy posesji pana Liszewskiego oraz naprawienia podłoża – drogi w Pniewie, która jest w strasznym stanie a szczególnie w dwóch miejscach, które to wymagają natychmiastowej naprawy (wyrwy i dziury).
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła wszystkich radnych, aby wnioski, które zostały przedstawione w formie ustnej, zostały sporządzone na piśmie                 i przedłożone do biura rady.
Ad. 4. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 14 25 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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