Uzasadnienie

do  zarządzenia nr 7/2009

Burmistrza Okonka

z dnia 12 lutego 2009 roku

Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Wprowadzone zmiany nie powodują zmiany ogólnego poziomu planowanych wydatków budżetowych uchwalonych dotychczas na poziomie 29.966.834,78 zł.

1. Wprowadza się zmiany w zakresie administracji publicznej w pozostałej działalności oraz w rozdziale urzędy gmin. Przenosi się łączną kwotę w wysokości 1.599 zł z zakupu usług pozostałych z urzędu gmin przeznaczając środki finansowe na realizację projektu p.n.: „Razem w Podgajach” jednocześnie wprowadzając paragraf zakupu usług pozostałych: 1.020 zł oraz zwiększając o kwotę 579 zł wydatki na zakup materiałów i wyposażenia. 

Ponadto w ramach realizacji wyżej wymienionego zadania przenosi się kwotę 130 zł z paragrafu podróży służbowych krajowych z przeznaczeniem na zakup usług pozostałych.

Konieczność wprowadzenia zmian jest podyktowane ostatecznym ustaleniem poziomu udziału środków własnych budżetu gminy w realizację zadania w ramach programu Działaj Lokalnie. (dział 750 rozdział 75022, 75095 § 4300, 4306, 4416, 4216).     

· Zmiany w zakresie planu wydatków na programy i projekty realizowane ze środków z budżetu Unii Europejskiej oraz niepodlegające zwrotowi środki z pomocy udzielonej przez państwa członkowskie Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) a także inne środki pochodzące ze źródeł zagranicznych, niepodlegające zwrotowi (załącznik nr 10 do uchwały budżetowej)


Po wprowadzeniu zmian wydatki na realizację zadań w ramach programu „Działaj Lokalnie VI” z przeznaczeniem na realizację projektu „Razem w Podgajach” kształtują się w wysokości 4.872 zł.

Łącznie plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących ze źródeł zagranicznych kształtuje się w wysokości 33.292 zł.  




