P R O T O K Ó Ł  Nr   XXXIV / 2009 

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

26 lutego 2009 r. w godz. od 1300 do godz. 1625

w Gimnazjum w Okonku.


Trzydziestą czwartą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.
Przywitała wszystkich przybyłych na dzisiejszą  sesję a przede wszystkim Radnych Powiatu Złotowskiego, Burmistrza Okonka, Z-cę Burmistrza, Panią Sekretarz i Panią Skarbnik, Radnych Rady Miejskiej w Okonku, Kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorów jednostek organizacyjnych, Sołtysów i Przewodniczących osiedli, przedstawicieli mediów, Komendanta Straży  Miejskiej i Komendanta Policji i pozostałe osoby.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Na wstępie Przewodnicząca Rady Miejskiej zaznaczyła, że radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji a następnie zaproponowała aby w punkcie 11 ppkt 4 wprowadzić do porządku dzisiejszej sesji podjęcie uchwały w sprawie: rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Okonka i poprosiła radnych               o dopisanie tego punktu do porządku obrad. 

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Okonka stanowi załącznik Nr 2 niniejszego protokołu.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji. Jednocześnie zaznaczyła, że pkt 8 porządku obrad został wykreślony na Komisji Wspólnej w dniu 18.02.2009r.
Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie  protokołu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Przyjęcie informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za 2008 rok.

6. Przyjęcie informacji z realizacji zadań inwestycyjnych w 2008 roku.

7. Przyjęcie informacji o sprzedaży w okresie od dnia 01.01.2008  do dnia    31.12.2008 roku nieruchomości stanowiących własność komunalną gminy Okonek.

8. Informacja Burmistrza Okonka na Sesję Rady Miejskiej w Okonku z Planu Zadań Inwestycyjnych na 2009 rok. /wykreślony/
9. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku za okres 01.01.2008  do 31.12.2008 roku.

10. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu za 2008 rok Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/ zmian w budżecie na 2009 rok,

2/ zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Debrzno a Miastem i Gminą Okonek w zakresie realizacji wspólnego zadania publicznego jednostek samorządu terytorialnego,

3/ zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku, Szkoły Filialnej                w Podgajach, Szkoły Filialnej w Borucinie oraz Szkoły Filialnej w Ciosańcu.

4/ w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Okonka.
12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie obrad.

Następnie  Przewodnicząca poddała głosowaniu przedstawiony porządek obrad.

Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad głosowało 13 radnych, natomiast 2 radnych głosowało przeciw/G.Kurek, M. Rapta/.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XXXIII/2009  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku        z dnia 29 stycznia 2009 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad (sala w Gimnazjum)  przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało   14 radnych, 1 radna  wstrzymała się od głosu./Przewodnicząca D. Perłowska ponieważ nie była obecna na poprzedniej sesji./

Ad.3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych           w   okresie między sesjami tj.  29.01.2009  do 25.02.2009 roku oraz informacja Burmistrza z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 29 stycznia 2008 roku.
Burmistrz Okonka poinformował, że w omawianym okresie wydał                 5 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 50 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Burmistrz poinformował także, że na poprzedniej sesji w dniu 29.01.2009r. zgłoszono niżej wymienione wnioski:

Pan Radny Pawlak złożył wniosek w sprawie remontu drogi powiatowej nr 1007P (Okonek-Łomczewo). Wniosek Pana Radnego Daniela Pawlaka pismem z dnia 03 lutego 2009 roku nr GKM/R-0562/1/09 został przesłany do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie.

Pan Sołtys Tadeusz Piotrowski złożył wniosek w sprawie dodatkowych przejść dla pieszych na drodze krajowej nr 11 i 22 w miejscowości Podgaje. Burmistrz powiedział, że tego wniosku ze względów bezpieczeństwa nie może poprzeć. Na dodatkowe przejścia nie zgodzi się zarządca drogi czyli Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Dodatkowe przejścia mogą tylko zwiększyć a nie zmniejszyć bezpieczeństwo. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.
Informacja stanowi załącznik  Nr 7  do niniejszego protokołu. 
Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:
Radny J. Czekała, poruszył kwestię  dotyczącą  naprawy dachu w Klubie Runko. „Chodzi o to  aby położyć tam kawałek papy ponieważ są tam praktycznie same deski” – powiedział.

Przewodnicząca poprosiła aby radny Jan Czekała złożył wniosek w tej sprawie w biurze Rady Miejskiej, a następnie wniosek zostanie przekazany do odpowiedniego wydziału.

Przewodnicząca poinformowała wszystkich, że 14.02.2009 odbyło się wręczenie nagród Powiatu Złotowskiego i jest wśród nas osoba, która tę nagrodę otrzymała. Osobą tą jest Dyrektor Gimnazjum w Okonku Pan Jan Węglowski. Następnie poprosiła Pana Dyrektora o wystąpienie i wręczyła symboliczny bukiet kwiatów. Wniosek o przyznanie nagrody wystosowała Rada Rodziców przy Gimnazjum w Okonku. Spośród ponad dwudziestu osób zgłoszonych do nagrody Pan Dyrektor Gimnazjum Jan Węglowski znalazł się w trójce nominowanych i otrzymał Nagrodę z rąk Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Andrzeja Jasiłka, który jest obecny na dzisiejszej sesji.    

Burmistrz Okonka pogratulował Dyrektorowi i poprosił o gorące brawa.

Następnie zabrał głos Przewodniczący Rady Powiatu Złotowskiego Pan Andrzej Jasiłek, który powiedział że Rada Powiatu Złotowskiego uchwaliła Nagrodę Powiatu Złotowskiego w 2001 roku. Nagroda jest nie powszechną a prestiżową ponieważ świadczy o tym fakt, że od 2001 roku takich nagród przyznano 24 w czterech kategoriach i są przyznawane dla ludzi, którzy zasłużyli się swoją postawą, działalnością i zaangażowaniem  dla Powiatu Złotowskiego. Dlatego ludzie, którzy ją otrzymują są „najlepsi z najlepszych”.

Przewodnicząca dodała jeszcze, że spośród osób, które nie otrzymały nagród, niektóre zostały wyróżnione. Taką właśnie osobą jest Pan Jacek Koziński nauczyciel Gimnazjum w Okonku.

Ad. 5. Przyjęcie informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za 2008 rok.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji. Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Jan Czekała podsumował  krótko sprawozdanie z działalności MGOK, SP w Okonku i Klubu Sportowego „Włókniarz” za 2008 rok.


Za przyjęciem informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za 2008 rok głosowało 15 radnych.

Informacja z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za 2008 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 6. Przyjęcie informacji z realizacji zadań inwestycyjnych w 2008 roku.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji.

Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych.

Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych w 2008 roku, stanowi załącznik    nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 7. Przyjęcie informacji o sprzedaży w okresie od dnia 01.01.2008  do dnia  31.12.2008 roku nieruchomości stanowiących własność komunalną gminy Okonek.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji. Została uzupełniona o następujące informacje: 

1. sprzedaż działek na poszerzenie, 

2. sprzedaż działek pod zabudowę, 

3. sprzedaż działek na cele rolne. 
Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych.

Informacja o sprzedaży w okresie od dnia 01.01.2008  do dnia  31.12.2008 roku nieruchomości stanowiących własność komunalną gminy Okonek, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku za okres 01.01.2008  do 31.12.2008 roku.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji. Informacja została uzupełniona o tabelaryczny wykaz wydatków M-GOPS w 2008 roku z budżetu wojewody.

Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych.

Informacja z wykonania budżetu za 2008 rok Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku, stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu za 2008 rok Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji.
Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych.

Informacja z wykonania budżetu za 2008 rok Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku, stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu.

Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2009 rok,
Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji. Pani Skarbnik Sabina Wielgus omówiła zmiany, które nastąpiły w ostatniej chwili w  związku z otrzymanym pismem od Wojewody Wielkopolskiego.

DOCHODY:

1. Zwiększa się planowane dochody budżetowe o łączną kwotę 68.000 zł jako dotacja celowa przekazana z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami. W zakresie merytorycznym dotacja związana jest z wypłatą świadczeń rodzinnych, zaliczki alimentacyjnej oraz składkami na ubezpieczenia rentowe i emerytalne z ubezpieczenia społecznego. Zmianę wprowadza się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-6.3010-4/09 z dnia 10 lutego 2009 roku. Poziom dotacji po wprowadzeniu zmian kształtuje się w wysokości 3.540.600 zł (dział 852 rozdział 85212 § 2010).

2. Zwiększa się planowane dochody budżetowe o łączną kwotę 54.500 zł jako dotacja przekazana z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin. W zakresie merytorycznym dotacja związana jest z wypłatą zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-6.3010-4/09 z dnia 10 lutego 2009 roku. Poziom dotacji po wprowadzeniu zmian kształtuje się w wysokości 241.300 zł (dział 852 rozdział 85214 § 2030). 

3. Obniża się planowane dochody budżetowe o łączną kwotę 2.400 zł jako dotacja celowa przekazana z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami. W zakresie merytorycznym dotacja związana jest z opłaceniem składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I‑.3010-4/09 z dnia 10 lutego 2009 roku. Poziom dotacji po wprowadzeniu zmian kształtuje się w wysokości 33.500 zł (dział 852 rozdział 85213 § 2010). 

4. Obniża się planowane dochody budżetowe o łączną kwotę 41.000 zł jako dotacja celowa przekazana z budżetu państwa na realizację zdań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami. W zakresie merytorycznym dotacja związana jest z wypłatą zasiłków stałych. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-6.3010-4/09 z dnia 10 lutego 2009 roku. Poziom dotacji po wprowadzeniu zmian kształtuje się w wysokości 278.700 zł (dział 852 rozdział 85214 § 2010). 

5. Zwiększa się planowane dochody o kwotę 97.815 zł jako dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania własnego. Zmiana w zakresie merytorycznym dotyczy dofinansowania świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym zgodnie z ustawą o systemie oświaty. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-7.3011-40/09 z dnia 20 lutego 2009 roku (dział 854 rozdział 85415 § 2030).
6. Obniża się planowane dochody budżetowe o kwotę 233.030 zł jako roczna subwencja ogólna dla gmin na 2009 rok. Przedmiotowa zmiana dotyczy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego. Po wprowadzeniu zmian nowy poziom subwencji oświatowej kształtuje się w wysokości 6.384.963 zł. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Ministra Finansów nr ST3/4820/1/2009 z dnia 31 stycznia 2009 roku. Dział 758 rozdział 75801§ 2920).
WYDATKI:
Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej) ‑ wzrost planowanych wydatków budżetowych o kwotę 129.100 zł. Po wprowadzeniu zmian poziom planowanych wydatków budżetowych kształtuje się w wysokości 28.872.941 zł.

1. Analogicznie do otrzymanej dotacji celowej zwiększa się planowane wydatki budżetowe o kwotę 68.000 zł na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej. Zmiany związane z wypłatą świadczeń rodzinnych, zaliczki alimentacyjnej oraz składkami na ubezpieczenia rentowe i emerytalne z ubezpieczenia społecznego dotyczą bezpośredniej realizacji świadczeń w kwocie 65.960 zł (w paragrafie 3110 ‑ świadczenia społeczne) oraz kosztów obsługi zleconego zadania w kwocie 2.040 zł (zwiększenie w paragrafie zakupu materiałów i wyposażenia). Po wprowadzeniu zmiany łączne wydatki na bezpośrednią realizację świadczeń kształtują się na poziomie 3.434.382 zł (97,00 % przyznanej dotacji) oraz koszty obsługi zleconego zadania kształtują się na poziomie 106.218 zł (3,00 % ogólnego poziomu dotacji) - dział 852 rozdział 85212 § 3110, 4210.
2. Zwiększenie planowanych wydatków (analogicznie do zmienionego poziomu dochodów) z dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej o kwotę 54.500 zł. Zmiany związane z wypłatą zasiłków stałych zaplanowano w paragrafie 3110 – świadczenia społeczne (dział 852 rozdział 85214 § 3110).
3. Obniżenie planowanych wydatków (analogicznie do zmienionego poziomu dochodów) z dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej o kwotę 2.400 zł. Zmiana związana z opłaceniem składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne (dział 852 rozdział 85213 § 4130). 

4. Obniżenie planowanych wydatków (analogicznie do zmienionego poziomu dochodów) z dotacji celowej z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania własnego o kwotę 41.000 zł. Zmiany związane z wypłatą zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa zaplanowano w paragrafie 3110 – świadczenia społeczne (dział 852 rozdział 85214 § 3110).

5. Analogicznie do otrzymanej dotacji zwiększa się planowane wydatki w zakresie wypłat stypendiów dla uczniów. Nowy plan zostaje ukształtowany na poziomie 100.000 zł (97.815 zł jako otrzymana dotacja oraz 2.185 zł jako środki własne budżetu gminy) z przeznaczeniem na dofinansowanie pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym zgodnie z ustawą o systemie oświaty.

Jednocześnie obniża się planowane wydatki o kwotę 47.815 zł (50.000 zł – 2.185 zł) stanowiące wkład własny budżetu gminy na realizację wyżej wymienionego zadania zaplanowane w projekcie budżetu na 2009 rok (dział 854 rozdział 85415 § 3260).
6. Dokonuje się przeniesień na kwotę 5.500 zł z paragrafu zakupu usług pozostałych w administracji publicznej wprowadzając jednocześnie nowe zadanie w ramach porozumienia pomiędzy Gminą Debrzno a Miastem i Gminą Okonek w zakresie realizacji wspólnego zadania publicznego p.n.: „Promocja i wspieranie lokalnego rozwoju gmin: Debrzno, Czarne, Człuchów, Jastrowie, Kamień Krajeński, Koczała, Lipka, Okonek, Przechlewo, Rzeczenica, Zakrzewo”  (dział 750, rozdział 75023 § 4300, dział 710 rozdział 71095 § 2310).

7. Dokonuje się przeniesień w planach finansowych M-GOPS w Okonku (na podstawie złożonego wniosku przez kierownika) na kwotę 981,47 zł z zasiłków i pomocy w naturze (z paragrafu świadczeń społecznych) z przeznaczeniem na zwiększenie planowanych wydatków w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki pn.: „Kierunek Aktywność”. Konieczność zwiększenia wydatku jest podyktowana ostatecznym ustaleniem wysokości przyznanej dotacji na realizację zadania, którego gmina ma obowiązek zaplanować udział własny w wysokości ok. 10 % całości zadania (dział 852 rozdział 85214 § 3110, dział 853 rozdział 85395 § 3119).

8. Dokonuje się przeniesień w planach finansowych ZOPO na łączną kwotę 7.000 zł w zakresie dokształcania i doskonalenia nauczycieli z paragrafu szkoleń pracowników jednocześnie wprowadzając paragraf  podróży służbowych krajowych w celu dostosowania struktury wydatków do faktycznych potrzeb działalności (dział 801 rozdział 80146 § 4700, 4410).  

9. Dokonuje się przeniesień w planach finansowych Urzędu Miejskiego na kwotę 7.300 zł, z czego 3.500 zł z paragrafu zakupu materiałów i wyposażenia oraz 3.800 zł z paragrafu zakupu akcesoriów komputerowych w tym programów i licencji jednocześnie wprowadzając nowe zadanie inwestycyjne pn.: „Zakup serwera HP wraz z oprogramowaniem MS Windows i pięciu licencji użytkowników” w celu zainstalowania nowego programu podatkowego w wydziale finansowo - budżetowym UM w Okonku (dział 750 rozdział 75023 § 4210, 6060).

10. Dokonuje się przeniesień na łączną kwotę 33.131 zł z paragrafu zakupu usług pozostałych w ramach pozostałej działalności z przeznaczeniem na zadanie pn. „Dodatkowe prace modernizacyjne trybun stadionu miejskiego w Okonku”, z czego kwota 26.769 zł stanowi kwotę główną, 4.931 zł – odsetki ustawowe, 1.431 zł – zwrot na rzecz powoda kosztów procesu. Zapłaty dokonuje się na podstawie prawomocnego wyroku Sądu Rejonowego w Złotowie Wydział I Cywilny (dział 926 rozdział 92601 § 6050, 4580, 4430, dział 900 rozdział 90095 § 4300).  

11. Dokonuje się przeniesień na kwotę 1.635 zł z rozdziału urzędy gmin z przeznaczeniem na zwiększenie planowanych wydatków na dodatkowe wynagrodzenia roczne strażników Straży Miejskiej w Okonku w wysokości 11 zł oraz w zakresie dowożenia uczniów do szkół: 1.624 zł w celu zapewnienia prawidłowej klasyfikacji budżetowej (dział 750, 754, 801 rozdział 75023, 75416, 80113 § 4040).

12. Dokonuje się przeniesień w planach finansowych ZGKiM w Okonku (na wniosek dyrektora zakładu) na łączną kwotę 50 zł z paragrafu zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na zwiększenie planowanych wydatków w paragrafie opłat na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego. Przedmiotowa zmiana związana jest  z  zapłatą podatku od środków transportowych na 2009 rok. Konieczność zwiększenia planu wynika z braku możliwości precyzyjnego zaplanowania poziomu wydatku tej kategorii na etapie projektowania budżetu (dział 900 rozdział 90017 § 4420). 

Na temat zmian w budżecie wypowiedział się Burmistrz, który  stwierdził, że  233.030 zł jest to kwota, o którą  jest subwencja mniejsza.  Kiedy  otrzymamy pismo z Ministerstwa Edukacji Narodowej, to wtedy dopiero zobaczymy z czego wynika tak duża obniżka subwencji na bieżący rok. Bo domniemając być może wystąpiła pomyłka gdzieś, to będziemy składali protest, a jeśli nie, to wtedy dopiero będziemy zastanawiali się jakie dokonać zmiany w budżecie, tak aby ta kwota odliczona nie miała  istotnego znaczenia na deficyt budżetowy.  Fakt jest taki ,że jest to dość pokaźna kwota. Sygnały jakie do nas docierają mówią o tym, że będą dość poważne trudności w Pomocy Społecznej, będą niższe przekazywane kwoty na zasiłki stałe i okresowe. Tego jeszcze dzisiaj nikt nie mówi, ale najprawdopodobniej będzie następna decyzja Ministra Finansów, która będzie ustalała nowy program subwencji i dotacji dla gmin.  Dzisiaj to co mamy uchwalone w budżecie, a więc te wszystkie zadania, które są w tym budżecie przyjęte na 2009 rok nadal  utrzymujemy.    

 Głos zabrał radny M. Rapta, który sporządził notatkę służbową, a następnie  ją  odczytał :
Zgodnie z zapowiedzią na komisji dokonałem przeglądu dokumentacji dotyczącej sprawy „Dodatkowych prac modernizacyjnych trybun na stadionie miejskim we Okonku”

W dniu 25 02 2009 Kierownik Wydziału Infrastruktury Technicznej i Środowiska Pani Weronika Kłos- Choroszewska udostępniła mi materiały związane ze sprawą. 

Z dokumentów, które mi udostępniono wynika że:

Cyt. Uzasadnienia Sądu Rejonowego w Złotowie „W listopadzie 2006 Gmina Okonek ogłosiła przetarg nieograniczony na modernizacje trybun stadionu miejskiego w Okonku. W dniu 30 listopada 2006 roku po przeprowadzeniu przetargu nieograniczonego według ustawy prawo zamówień publicznych powód Eugeniusz Bralski zawarł umowę nr GKM-28/ZP/2006. Przedmiotem umowy była modernizacja trybun stadionu miejskiego w Okonku. Strony uzgodniły wynagrodzenie ryczałtowe na kwotę 59951,00zł brutto. Szczegółowy zakres zamówienia oraz przedmiot umowy określała specyfikacja istotnych warunków  zamówienia oraz kosztorys ofertowy.”

Powyższe uznano za „okoliczności bezsporne”

…”powód wykonał prace zgodnie z zamówienie. Protokołem odbioru ostatecznego robót nr GKM – 28/ZP/2006 z dnia 20 12 2006 r. dokonano odbioru robót od powoda i nie stwierdzono, żadnych usterek.

Powyższe również uznano za „okoliczności bezsporne”

Po dokonaniu odbioru robót stwierdzonego Protokołem Odbioru Robót j/w stwierdzającym, że prace zostały wykonane prawidłowo zgodnie ze sztuką budowlaną i nie wnosi się zastrzeżeń, wykonawcy zostało wypłacone wynagrodzenie w kwocie zgodnej z umową.

Wykonawca dochodził od Gminy kwotę 26.768,75 oraz odsetki w kwocie 1847,04zł , cyt. …„za prace budowlane, które zostały wykonane po uzgodnieniach dotyczących zmian inwestycyjnych odbiegających od oferty”

Wykonawca przy tym twierdził, iż zlecono mu szereg dodatkowych prac wykraczających poza prace objęte zamówieniem, a po ich wykonaniu odmówiono zapłaty za nie jako prace nie zlecone.

Z uzasadnienia sądu Rejonowego w Złotowie wynika jednoznacznie, że wykonawca - powód przedstawił dokumenty (tzw. dok. Prywatne), cyt. …”które to sąd uznał za w pełni wiarygodne i które to dokumenty stały się podstawą jego ustaleń”.

 Sąd przyjął również fakty przedstawione w toku sprawy jako nie budzące wątpliwości co do swej zgodności z rzeczywistym stanem rzeczy.
Sąd ponadto mając na uwadze fakt, że strona pozwana (gmina) nie wypowiedziała się co do stwierdzeń strony przeciwnej uznaje te fakty za przyznane.

Strona pozwana również nie zaprzeczyła twierdzeniom powoda co do zmiany zakresu robót oraz wysokości dochodzonego roszczenia.

W uzasadnieniu do wyroku apelacyjnego Sąd Apelacyjny w Poznaniu nie wskazuje żadnych uchybień Sądu Rejonowego w Złotowie wręcz przeciwnie popiera wszystkie argumenty i interpretacje omówione w uzasadnieniu wyroku I instancji. Odrzuca apelację jako nie zasadną w całości.
Reasumując, prześledziwszy ciąg zdarzeń zauważyć trzeba że:

· nie sporządzona żadnej notatki ze zlecenia wykonawcy czynności dodatkowych nie objętych zamówieniem. „Gmina” również nie zaprzecza, że fakt ustnego zlecenia dodatkowych czynności miał miejsce.

· Przedstawiciel inwestora nadzorujący wykonanie robót i dokonujący odbioru robót nie wniósł żadnego zgłoszenia o odstąpieniu wykonawcy od szczegółowych warunków zamówienia jak również faktu wykroczenia poza zakres objęty umową.

· Nie ma żadnego dokumentu stwierdzającego polecenie  zaprzestania wykonywania prac nieuwzględnionych w zamówieniu a podobno wykonywanych samowolnie.

· W trakcie odbioru robót nie sporządzono żadnego dokumentu (np. protokołu różnic) stwierdzającego odstępstwo od umowy. W protokole odbioru wskazano prawidłowość wykonanych prac i nie wniesiono zastrzeżeń.

· Pierwszy dokument jaki istnieje na ten temat wychodzący ze strony gminy to jest odpowiedź burmistrza z sierpnia 2008 roku, na dwa upomnienia do zapłaty wystosowane dla gminy przez wykonawcę. 

Świadczy to o zainteresowaniu władz sprawami gminy jeśli po 2 latach od wykonania pracy burmistrz odnosi się do sprawy i odpowiada wykonawcy. 

Dziwi mnie fakt zatrzymywania roszczeń wykonawcy, jeśli praktycznie w toku postępowania albo przyznaje się jemu rację albo nie można zaprzeczyć jego argumentom.

Duże zastrzeżenia budzi postawa przedstawiciela inwestora (Gminy) sprawującego nadzór nad inwestycją, który przez dwa miesiące prowadzenia prac podobno nie zauważył, że wykonawca wykroczył poza zamówienie. Następnie również nie zauważył tego przy końcowym odbiorze robót. 

Sytuacja ta licuje, a wręcz stanowi standard zarządzania naszymi sprawami przez burmistrza i obecną władzę. Przy każdym projekcie budżetu jak i przy sprawozdaniach z realizacji inwestycji i budżetów zaznaczmy fakt krytycznie nieprawidłowego planowania i przygotowania inwestycji. Przypomnijcie sobie Państwo sytuację z prawdopodobnie 2005 roku dotyczącą remontu MGOK – pomieszczeń obecnych WTZ. Identyczne niemalże fakty. Wiele zmian w projekcie inwestycji, dodatkowe roboty nie objęte zamówieniem, wykroczenia poza dozwolone kwoty przesunięć i przekroczeń zamówienia, brak środków w budżecie na te prace. 

Jedynym argumentem dla którego Pan Bralski nie mógł otrzymać należnej zapłaty była obawa obecnych władz , że zostanie przyłapana na przekroczeniu ustawy o zamówieniach publicznych. 

Sąd udowodnił, że wykonawca miał rację, że jego roszczenia są zasadne. 

Dziś musimy wszyscy zapłacić za brakoróbstwo. Za haniebną postawę wobec przedsiębiorcy, któremu organ wykonawczy zlecił, a następnie odmówił zapłaty za pracę. 

To kolejna już taka sprawa w niedługim czasie. Kilka miesięcy temu zapłaciliśmy z gminnej kasy za wojnę Duszary o jego prywatny sklep, ponieważ  odmówił rzeczoznawcy zapłaty za wykonanie inwentaryzacji budowlanej lokalu w którym znajduje się jego sklep bo była rzetelna i niekorzystna dla niego. Tu również Sąd nakazał zapłatę należności wraz z odsetkami. Społeczeństwo ponosi koszty niekompetencji, brakoróbstwa oraz pospolitego bałaganiarstwa obecnych władz i ich protegowanych. A jest to możliwe jedynie za Państwa drodzy radni klubu SLD przyzwoleniem. 

Klub radnych PO wystąpi do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych o zbadanie sprawy pod kontem naruszenie ustawy o finansach publicznych w kontekście naruszenia ustawy o zamówieniach publicznych. Dziękuję.
Notatka służbowa stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu. 

Burmistrz powiedział:

Nie będę dyskutował z wyrokami sądów. Otóż powiem, że tak się dziwnie stało, że tej osoby, która  podpisywała umowę sąd nie raczył przesłuchać tzn. mnie. Nie chcę się odnosić do tych kretyńskich wypowiedzi, które są typu: „obecna władza – niekompetentna”. Bo przypomnę, że ta „niekompetentna” władza wybudowała wodociąg w Lędyczku i oczywiście radny z tamtej miejscowości nawet tego nie zauważył. A ta „niekompetentna władza” wydała na to 800 tys. zł i gdyby słuchała „kompetentnego Rapty” to wtedy wydałaby 2,5 mln zł. Otóż taka jest rzeczywista różnica. Natomiast chcę Państwu powiedzieć, że jeśli chodzi o to zadanie to nie jest to planowanie pieniędzy, nie jest to zapłacenie za coś co nie zostało zrobione tylko zapłacenie za coś co rzeczywiście zrobione zostało. I jeśli Rapta wyczekuje inspektora nadzoru to chcę oświadczyć, że przy tej inwestycji nie było żadnego inspektora nadzoru. Nie było takiej potrzeby, ponieważ zadanie jesteśmy w stanie sami odebrać, w związku z tym że, ustawa nie nakłada takiego obowiązku aby był  inspektor nadzoru. Tutaj kłopotów nie będziemy mieli ponieważ ustawa pozwala nam eliminować wykonawców, którzy robią coś co wykracza poza te zadania. Myśmy nie zaprzeczyli, że to zadanie zostało wykonane bo trudno zaprzeczyć, że zostało ułożone kilkaset metrów chodnika na koronie stadionu. Źle tylko, że ustawa o zamówieniach publicznych nie dopuszcza otóż takich sytuacji, że możemy sobie dowolnie interpretować wyniki tego przetargu, który zostaje rozstrzygnięty. Sąd miał  inne zdanie, ale po to są sądy  i wytoczony wyrok. Chcę oświadczyć że kwota, która rzeczywiście została zapłacona jest kwotą adekwatną do tego co zostało zrobione. Podobna sytuacja miała miejsce przy modernizacji Ośrodka Zdrowia gdzie wykonawca nie podpisując jeszcze umowy zamówił 12 okien do piwnic. Jeśli rzeczywiście tak będzie, że w ten sposób będzie postępował sąd, to każdy wykonawca będzie mógł zrobić to co chce i powie, że gmina powinna  zapłacić. Nie będę się do tego odnosił bo sądy są niezależne i niezawistne zawsze. Poniżej godności jest natomiast to, że Rapta prowadzi sobie prywatną wojnę z Duszarą. Platforma Obywatelska w Okonku nawet nie ma poszanowania u wszystkich wysokich członków Platformy Obywatelskiej w powiecie. Część ludzi musi istnieć na zasadzie otóż takiej, że zawsze stara czegoś szukać, doszukując się kwoty 300 zł. Chcę powiedzieć, że 300 zł to nie jest kwota, którą Duszara sobie prywatnie zlecał. Gmina jako udziałowiec wspólnoty zleciła wykonanie inwentaryzacji osobie posiadającej uprawnienia, tyle że ta osoba nie wykonała tego tak  jak było to zlecone. W związku z tym, że w tej sprawie było dość dużo sporów należność wraz z odsetkami została zapłacona. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/209 /2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie  zmian w budżecie na 2009 rok, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
2/ zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Debrzno a Miastem i Gminą Okonek w zakresie realizacji wspólnego zadania publicznego jednostek samorządu terytorialnego,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/210/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Debrzno a Miastem i Gminą Okonek w zakresie realizacji wspólnego zadania publicznego jednostek samorządu terytorialnego,  stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku ogłosiła 10 min. przerwę (godz. 14 20).

Wznowienie obrad sesji (godz. 14 30).

3/  zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku, Szkoły Filialnej                w Podgajach, Szkoły Filialnej w Borucinie oraz Szkoły Filialnej w Ciosańcu.

W związku z propozycją  likwidacji szkół na terenie Miasta i Gminy Okonek przeprowadzono spotkania z rodzicami uczniów szkół planowanych do likwidacji. Rodzice wydali następujące opinie:

• Szkoła Podstawowa w Lędyczku opinia negatywna – jednogłośnie,

• Filia Szkoły Podstawowej w Podgajach – nie wydano żadnej opinii oraz nie wniesiono zastrzeżeń – w przeprowadzonym głosowaniu wzięło udział tylko 5 rodziców – 2 za – 3 przeciw,

• Filia Szkoły Podstawowej w Ciosańcu – jednogłośnie za,

• Filia Szkoły Podstawowej w Borucinie – jednogłośnie za.


W dniu 10 lutego 2009 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Okonku w sprawie likwidacji szkół na terenie Miasta i Gminy Okonek. Komisja uznała, że głównym powodem likwidacji jest zbyt mała ilość uczniów, która z roku na rok systematycznie spada. Dzisiaj jest możliwość zapewnienia dla nauczycieli pracy, uczniom likwidowanych szkół bardzo dobrych warunków nauki. Jako ważny, ale jak stwierdzili wszyscy obecni, nie najważniejszy czynnik jest również systematyczne dokładanie z budżetu gminy bardzo dużych środków do utrzymania oświaty na terenie gminy. Dzisiaj w likwidowanych szkołach koszt jednego ucznia waha się od 9.000,00 do prawie 16.000,00 złotych.

Komisja w głosowaniu opowiedziała się jednogłośnie za wydaniem pozytywnej opinii o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku, Filii w Podgajach, Borucinie i Ciosańcu.

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Okonku z dnia 10.02.2009 r. w sprawie likwidacji szkół na terenie Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

Projekt Uchwały omawiany był na Komisji Wspólnej Rady Miejskiej w Okonku w dniu 18 lutego 2009r.  W głosowaniu za przyjęciem projektu uchwały o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku, Filii w Podgajach, Borucinie i Ciosańcu na 13 radnych biorących udział w głosowaniu, głosowało 12 radnych, zaś 1 radny był przeciwny. /M. Rapta/

Przewodnicząca  zgodnie z § 24. ust. 1. Regulaminu Rady Miejskiej w Okonku poprosiła o wyrażenie zgody przez radnych, na udzielenie głosu wszystkim osobom zainteresowanym.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na udział w dyskusji osób zainteresowanych.

Otwarcie dyskusji:

Radny Mieczysław Rapta odczytał opinię radnych Platformy Obywatelskiej w sprawie likwidacji szkół w Lędyczku i filii w Ciosańcu, Podgajach i Borucinie. 

„Jednym z najważniejszych zadań powierzonych gminom, jest edukacja publiczna w zakresie podstawowym i gimnazjalnym. Znaczenie tego zadania jest widoczne w budżetach, gdyż stanowi najpokaźniejszą pozycje w wydatkach.

Stąd najprawdopodobniej biorą się zakusy  do zmniejszania kosztów funkcjonowania przez ograniczanie kosztów w oświacie. 
Prawdą jest, że problem finansowy oświaty istnieje. Borykają się z tym wszystkie samorządy. Subwencja oświatowa obliczona jest na finansowanie płac. Wysokość finansowania oświaty z budżetów gminnych w poszczególnych jednostkach jest bardzo zróżnicowana i sięga od kilku do kilkudziesięciu procent. Kierunki i metody proponowanych zmian są tematem szerokich dyskusji samorządowców od co najmniej 4-5 lat. Instytucje specjalizujące się w dziedzinie oświaty i tematyce około oświatowej, zarówno publiczne, zawodowe jak i pozarządowe promują zróżnicowane koncepcje zmian. Zdania owe choć różne, budowane są na bazie tych samych podstaw prawnych. Tak więc, w ramach jednego prawa jest możliwe całkowicie różne funkcjonowanie tej samej dziedziny.  Praktycznie nie ingerując w rozwiązania prawne, przynajmniej na początku wdrażania zmian, zapewnić można znaczne zbliżenie funkcjonowania oświaty dla potrzeb i oczekiwań społeczności. 
          W myśl ustawy o samorządzie gminnym działalność gminy służyć ma zaspokojeniu zbiorowych potrzeb wspólnoty. Zdefiniować „zbiorową potrzebę” w kontekście określonej dziedziny i lokalnych warunków, na poziomie władzy lokalnej musi odbyć się przez pryzmat różnicowania metod wykonania zadania ustawowego przez stosowny dobór narządzi. Oznacza to, że na poziomie społeczności lokalnej należy określić priorytety i oczekiwania w realizacji zadania. Do zadań władzy jest zaproponowanie dostępnych rozwiązań i narządzi w realizacji tego zadania. W sferach  tak ważnych i społecznie drażliwych, każde działanie powinno tworzyć warunki dla swobodnego dryfowania przekształceń w kierunku docelowego modelu funkcjonowania. Zapewnić się powinno społeczeństwom możliwość czynnego uczestniczenia i samodzielnego kształtowania realizowanych funkcji wg lokalnych priorytetów. Niebagatelne znaczenie będzie miało ewoluujące prawo. Postępowanie zatem nie może bazować na radykalnych rozwiązaniach, nieodwracalnych jak likwidowanie, zamykanie. 

W całym okresie prowadzenia procedury, czyli od złożenia wniosku przez radnego Suchanowskiego nie padły inne propozycje ze strony projektodawców. Jedyną ofertą jaką przedstawiają to likwidować i zamykać. Nie zadano pytania społecznościom wsi czy widzą inne możliwości, czy chcą podjąć próbę współuczestniczenia w innych rozwiązaniach. 

Przyjęcie ostatecznych nieodwracalnych koncepcji w okresie ewolucji prawa jest obarczone wysokim ryzykiem błędów. Bardziej odpowiedzialnym działaniem byłoby promowanie, wdrażanie i ewaluacja rozwiązań przejściowych (próbnych) w oczekiwaniu na zakończenie  reformy oświatowej i innych ustaw jak choćby ustawy o Partnerstwie Publiczno Prywatnym. 

W tym przypadku można by mówić o trudnym odpowiedzialnym zadaniu podjętym przez władze lokalne. Pozwolicie Państwo zatem, że nie zgodzimy się, iż likwidacja jest trudnym i odpowiedzialnym zadaniem. To najprostsza i najgorsza decyzja z możliwych. 

Dodatkowo stwierdzamy, że koncepcja reorganizacji oświaty została stworzona w oderwaniu od planu inwestycyjnego gminy. Tak bieżącego jak i długofalowego. Dwa lata wstecz podjęto decyzję o rozbudowie Szkoły Podstawowej w Okonku czyli budowie łącznika z obiektem Hali sportowej. Decyzję podjęto bez rzetelnej analizy sytuacji oświatowej. Dziś podejmuje się próby dopasowania dzieciaków do przypadkowo uzyskanej sytuacji lokalowej. Na dziś wiadomo, że docelowo, biorąc pod uwagę zmiany w systemie oświaty w obiektach tych Szkoła Podstawowa  w obydwóch budynkach nie pomieści założonej ilości dzieci. Wiadomo, że potrzebne będą nowe inwestycje, dalsze dostosowywanie obiektów o innych funkcjach lub rozbudowa obecnych. Jest to dowodem na podejmowanie decyzji impulsywne, bez koniecznej w przypadku dziedziny jaką jest oświata, systematycznej ewaluacji koncepcji przemian. 

Odnosząc się do kwestii zamierzonych oszczędności, które maja powstać w wyniku zmian. Stwierdzamy tendencyjność i nierzetelność prezentowanych wyników. Nie potrzeba głębokiej wiedzy ekonomicznej aby określić deklarowane liczby jako konfabulację. Ocenę merytoryczną dokonał już ZNP przedstawiając ją w opinii skierowanej do Burmistrza. Nie będziemy zatem powtarzać argumentacji tam przetoczonej, tym bardziej, że dokonało i przedstawiło ją grono najbardziej fachowe. 

Mamy nadzieję, że w kwestiach tak istotnych nie będzie zatajane przed Państwem treść żadnego z dokumentów istniejących w sprawie. Bez względu na proceduralny obowiązek wynikający z właściwości organów czy też jego brak. Waga tematu zobowiązuje do zapoznania tu obecnych z całością istniejących opinii. W sprawie tej przedstawiono cztery opinie Rad Rodziców i na ręce Burmistrza wspomnianą wcześniej opinię ZNP. Dwie opinie z Lędyczka i Podgaj negatywnie ustosunkowują się do zamiaru likwidacji szkół. Dwie pozostałe z Borucina i Ciosańca pozytywnie. Naszym zdaniem szalę przeważa opinia ZNP. Jest to najbardziej fachowa opinia. W tym przypadku zwróćcie Państwo uwagę na jedną bardzo istotną kwestię. Fakt, że dwa skrajnie odległe ugrupowania jak mocno lewicowa organizacja związkowa ZNP i klub Radnych PO w ten sam sposób komentują i argumentują sprawę. Ten fakt zbija wszelkie insynuacje o politycznym podtekście naszej opinii. Jesteśmy wstanie stanąć ponad podziałami i w sprawach ważnych lokalnie szukać porozumienia. Dla oświaty Gminnej znajdujemy je wśród ludzi najsilniej zaangażowanych i najdogłębniej znających temat - wśród grona nauczycielskiego. Podtrzymując naszą opinię o podjęciu prac nad reorganizacja sieci szkół w Gminie Okonek negatywnie opiniujemy projekt uchwały i apelujemy do radnych o odrzucenia projektu uchwały.”
Reasumując przedstawioną opinię radny Rapta dodał: „Proszę Państwa była to opinia Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej. Jako radny okręgu wyborczego w Lędyczku chciałbym przedstawić zdanie mieszkańców naszej miejscowości jak i liderów społecznych tej miejscowości, a przede wszystkim radnych. Tak jak wcześniej  wspomniałem opinia jest negatywna i takie utrzymujemy stanowisko”.
Opinia Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Następnie zabrał głos wiceprzewodniczący Waldemar Kopkiewicz, który powiedział: „Piękne są słowa mojego kolegi Mieczysława o oświacie, ale społeczeństwo nas wybrało na czteroletnia kadencję i nie tylko mamy sprawować funkcję w sprawach oświaty, ale także sprawować funkcję dla całej gminy. Opinia Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej jest inna, a mianowicie jest wynikiem analizy finansowej i taką krótką analizę finansową pragnę Państwu przedstawić. Czy to będzie oświata i urząd i innych już podmiotów w tej gminie już nie będzie i czy będzie nas w przyszłości stać na jakiekolwiek inwestycje. Dlatego też bardzo proszę abyście zechcieli Państwo wysłuchać naszej opinii czyli stanowiska Klubu Radnych SLD w sprawie zamiaru likwidacji SP w Lędyczku, Filii Szkół w Borucinie, Ciosańcu i Podgajach”.
„Jednym z priorytetowych zadań programu wyborczego skierowanego do wyborców w 2002 i 2006 roku było stworzenie jak najlepszych warunków nauki   dla dzieci i młodzieży w poszczególnych szkołach na terenie gminy Okonek.

Wiązało się to ze zwiększeniem nakładów na oświatę z budżetu gminy.

W 2004 roku oddaliśmy do użytku zmodernizowany budynek b. Komendy poligonu w Okonku gdzie   została otwarta Szkoła Podstawowa w Okonku. Obiekt ten w sposób jednoznaczny rozwiązał problemy rozdzielenia szkoły podstawowej od gimnazjum.
Zostały zmodernizowane pomieszczenia b. stołówki PZPW na salę gimnastyczną dla szkoły podstawowej.

Zmodernizowano budynek tzw. „małej" szkoły, gdzie przeprowadzono prace termoizolacyjne.

W Szkole Podstawowej w Lotyniu przeprowadzono prace termoizolacyjne wraz z wymianą stolarki okiennej oraz położono nową sieć centralnego ogrzewania. Takie same prace wykonano w Gimnazjum w Lotyniu.

Przeprowadzono gruntowny remont budynku Szkoły Podstawowej w Pniewie, a także wymieniono stolarkę okienną oraz wykonano nowe centralne ogrzewanie oraz kotłownie w Gimnazjum w Okonku.

Największą inwestycję rozpoczęto w 2008 roku na terenie Szkoły Podstawowej w Okonku, gdzie powstaje pełnowymiarowa Hala Widowiskowo - Sportowa, łącznik wraz z 8 nowymi klasami, a także kompleks boisk ze sztuczną nawierzchnią do piłki nożnej 60x30 m, boiska do piłki ręcznej, piłki siatkowej, piłki koszykowej.

Nakłady jakie do chwili obecnej zostały skierowane na inwestycje oświatowe przekroczyły 12 milionów złotych.

Nigdy w historii tej gminy, nie wydano tyle środków finansowych na modernizację oświaty. A, w związku z utrzymywaniem małych placówek oświatowych, systematycznie z roku na rok, budżet gminy, a więc podatnicy dokładali kilka milionów złotych do gminnej oświaty. W 2008 roku była to kwota prawie 3,5 miliona złotych.

Jednocześnie należy pamiętać, że systematycznie z roku na rok spada ilość dzieci, uczących się w naszych szkołach.

W 2009 roku została przez Ministerstwo Edukacji Narodowej obniżona subwencja o kolejne 233.030,00 złotych.

Dla przykładu w Szkole Podstawowej w Lędyczku, w klasach 1-6 uczy się 27 uczniów. Koszt jednego ucznia wynosi prawie 16.000,00 złotych, gdzie w Szkole Podstawowej w Okonku 5,700,00 złotych.

W pozostałych proponowanych do likwidacji szkołach wacha się to w granicach 8.500,00 -11.000,00 złotych.

Przeprowadzone konsultacje wśród rodziców, jednoznacznie wykazały, że istnieje zrozumienie podejmowanych decyzji, za wyjątkiem rodziców w Szkole Podstawowej w Lędyczku, gdzie jednogłośnie wydano opinie negatywną. Natomiast w szkołach w Borucinie i Ciosańcu rodzice jednogłośnie opowiedzieli się likwidacją.

Rodzice w Szkole Podstawowej w Podgajach można powiedzieć, że nie zajęli stanowiska, lecz po uzyskanych wyjaśnieniach na Komisji Oświaty, nie wnieśli uwag. Dzieci z przewidzianych do likwidacji szkół mają zapewnioną naukę:

· Szkoła Podstawowa w Lędyczku i Filia w Podgajach w Szkole Podstawowej w Okonku;

· Filie Szkół w Borucinie i Ciosańcu w Szkole Podstawowej w Pniewie. Wszyscy nauczycieli znajdą również zatrudnienie w szkołach na terenie gminy. Dzieci będą miały zapewniony bezpieczny dojazd do poszczególnych szkół.

Tak więc Klub Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej popiera podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji wymienionych szkół. 
Stanowisko Klubu Radnych SLD w sprawie: zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku, Filii Szkół  w Borucinie, Ciosańcu i Podgajach stanowi załącznik Nr 18   do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 13 radnych, natomiast 2 radnych głosowało przeciw (M. Rapta, G. Kurek ).

Uchwała Nr XXXIV/211/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 lutego 2009r. w sprawie  zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku, Szkoły Filialnej w Podgajach, Szkoły Filialnej w Borucinie oraz Szkoły Filialnej w Ciosańcu stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

Już po głosowaniu głos zabrał Burmistrz, który powiedział: „Szanowni Państwo, ja celowo nie zabierałem głosu przed podjęciem uchwały, ponieważ chciałbym odnieść się do tego co między innymi Klub Radnych a właściwie 1/3 Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zaprezentowała”. Pewnie wszyscy byśmy chcieli aby żyło nam się dostatnio i szczęśliwie, żebyśmy nie musieli oszczędzać. Ta uchwała, za którą głosowaliście, mówi o zamiarze likwidacji. Dzisiaj podjęliście decyzję i od tej chwili zaczynamy poważnie rozmawiać. Do czasu podjęcia następnej uchwały  jest czas do dyskusji, do której wszystkich zachęcam, także opozycję. Jesteśmy otwarci na propozycje, jakie nadejdą ze strony rodziców, nauczycieli, pracowników obsługi. Burmistrz zapewnił również, że w tych miejscowościach, gdzie zostaną zlikwidowane szkoły, a będą chętne dzieci, powstaną oddziały przedszkolne. Będziemy dbali o to, aby wszyscy nauczyciele na terenie Gminy Okonek mieli zatrudnienie. Na pewno będzie przedszkole w Borucinie gdzie z pewnością zaistnieje konieczność zrobienia dodatkowego oddziału, bo chętnych jest 32 dzieci. Będzie też przedszkole w Lędyczku. Jedyną miejscowością gdzie nie ma pomieszczenia na utworzenie oddziału przedszkolnego jest Lotyń. Zapytał jednocześnie, czy są jakieś inne propozycje na wyjście z tej trudnej sytuacji, bo przy stale malejącej liczbie uczniów, a także zmniejszaniu dotacji oświatowej, staje się ona naprawdę nie do pozazdroszczenia. Na zakończenie powiedział, iż oszczędzać musimy wszyscy i na wszystkim, za wyjątkiem edukacji uczniów i płacach pracowników oświaty. 


Następnie zabrała głos radna Iwona Tokarska, która stwierdziła, że rodzice z Podgajów, którzy mają dzieci od 3 do 6 lat złożyli  już oświadczenia, iż chcą aby ich dzieci uczęszczały do oddziału przedszkolnego. Na zebraniu, które odbyło się miesiąc wcześniej Burmistrz powiedział, że warunkiem istnienia oddziału przedszkolnego jest przyjęcie przynajmniej piątki dzieci. Natomiast jeśli chodzi o uczniów, to z pewnością dzieci lepiej rozwijają się w klasach liczniejszych niż  dwoje czy troje, jak to ma dotychczas miejsce. Chcemy aby dzieci z Podgajów miały podobne warunki do nauki jak dzieci z Okonka. 


Kolejną osobą biorącą udział w dyskusji na temat likwidacji szkół był Przewodniczący Rady Powiatu Złotowskiego Andrzej Jasiłek, który jako prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego wyraził zdziwienie, ze to właśnie Platforma Obywatelska przedstawia opinię ZNP o likwidacji szkół. „Spodziewałem się, że dzisiaj, przed podjęciem tej decyzji, przynajmniej ze strony Rady będzie informacja o tym, jakie stanowisko ma  Związek Nauczycielstwa Polskiego. Wydaje mi się, że jeżeli ma być podjęta bardzo istotna i ważna decyzja dotycząca funkcjonowania oświaty na terenie Miasta i Gminy to należałoby bardzo szeroko konsultować zamiar takiej decyzji. Związek Nauczycielstwa Polskiego w swojej opinii przede wszystkim nie mówił o tym, że reforma, czy ta rewolucja oświatowa w Gminie Okonek jest niewłaściwą, tylko mówiliśmy, że najważniejsze są zawsze metody uzyskania pewnego efektu. Myśmy mieli pretensje, że ta metoda dochodzenia do dzisiejszej decyzji nie była konsultowana  ze wszystkimi, którzy by mogli coś do tej sprawy wnieść. Do momentu podjęcia tej uchwały jeszcze jest czas na dyskusję, i ja ze strony ZNP oczekiwałbym po pierwsze, że będziemy włączeni w ten proces nawet i likwidacji tych placówek, a po drugie, że te wszystkie wątpliwości, które wykazaliśmy na naszym stanowisku zostaną rozwiane. Nie wiemy na przykład co z pracownikami obsługi i pracownikami administracji. Dodał też, że bardzo razi go stwierdzenie, że społeczeństwo dokłada do oświaty. Oświata wszędzie funkcjonuje i trzeba na nią płacić. Musimy rozgraniczyć to, że my dokładamy do subwencji oświatowych, które państwo nam przekazuje, a my w postaci własnego zadania, własne środki na to przeznaczamy. To są dwie różne sprawy i naprawdę rozgraniczmy ile nam brakuje do oświaty. My na to nie dokładamy, my płacimy z własnych środków. Dopłaca się potem do subwencji, i mówmy teraz o tych pieniądzach, które musimy dołożyć do subwencji żeby ta oświata funkcjonowała. Mam wielką nadzieję, że to co rozpoczęliście dzisiaj, to dokończycie solidnie tak, żeby wszystkie strony były zadowolone i aby wyeliminować niezadowolenie które powstało, ponieważ jest jeszcze szansa i czas na to, żeby to w jakiś sposób skorygować.


Przewodnicząca Rady Miejskiej Danuta Perłowska powiedziała: Występuję tutaj w trzech osobach: jako Nauczyciel, Przewodnicząca Rady i jako Członek Zarządu Oddziału ZNP. Pismo ZNP trafiło do Burmistrza. Przykro mi, Andrzej, że to powiem, ale należałoby drugie pismo skierować na adres rady, wówczas nie schowałabym go do szuflady, a tak nie czułam się zobowiązana do jego odczytania.


Następnie głos zabrał Burmistrz, który wyjaśnił, że on też nie czuł się zobowiązany do przedstawienia stanowiska ZNP, ponieważ każdy z radnych i tak się z nim zapoznał. Jego zdaniem wszyscy, którzy chcieli, mogli w debacie o przyszłości oświaty w gminie wziąć udział i każdy głos był i jest brany pod uwagę. Dodał jeszcze, że ma nadzieję, że Związek Nauczycielstwa Polskiego nie będzie toczył sporu z Sojuszem Lewicy Demokratycznej i nie będzie ZNP broniła Platforma Obywatelska. 


Andrzej Jasiłek stwierdził, że jeżeli ZNP kieruje pismo do Burmistrza z prośbą o wyrażenie opinii, to ZNP odpisuje adresatowi, czyli Burmistrzowi i jeżeli w tym stanowisku jest pod spodem „Do wiadomości Rada Miejska”, to tam nie było napisane „Klub Platformy Obywatelskiej”, tylko Rada Miejska. Dlatego oczekiwałem, że to nie Klub Platformy Obywatelskiej powie, że stanowisko ZNP było negatywne, tylko że to Rada Miejska zostanie poinformowana formalnie, że  stanowisko jest negatywne. 

4/ w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Okonka.
Radny Mieczysław Rapta powiedział, że w tej sprawie było posiedzenie Komisji Rewizyjnej. W związku z tym, że sprawa jest dość skomplikowana wynik głosowania był następujący: dwoje radnych uznało skargę za bezzasadną, troje radnych wstrzymało się od głosu. Skąd takie głosowanie? „Ja na początku sesji byłem przeciwny wprowadzeniu tego dzisiaj pod obrady sesji z tego względu, że zupełnie nie rozumiem dlaczego ta uchwała pojawiła się właśnie dzisiaj. Dziś jest pięćdziesiąty ósmy dzień od wpłynięcia tej skargi do Biura Rady, czyli jest to dwadzieścia osiem dni po przekroczeniu terminu ustawowego. Nie było to dyskutowane na komisjach i pojawia się nagle dzisiaj. Dlatego byłem przeciwny wprowadzeniu tego pod obrady sesji, jednak większością głosów znalazło się, i  chcę umotywować sposób głosowania”. Ta skarga i jej dokładne brzmienie jest takie: na przewlekłe i nienależyte rozpatrywanie sprawy Pana Wojciecha Szczęsnego. Skarga została złożona do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i odesłana według właściwości do Rady Miejskiej, rozpatrywana przez nas 29.01.2009 r. na Komisji Rewizyjnej. Przyczyna takiego głosowania, a głosowaliśmy w ten sposób, że trójka radnych wstrzymała się od głosu a byli to: radny Grzegorz Kurek, przewodnicząca komisji Iwona Tokarska i moja Osoba, polegała na tym, że sprawa jest wielopłaszczyznowa. Chciałbym się wypowiedzieć w kilku kwestiach. Pierwsza kwestia formalna przewlekłości załatwiania sprawy. W skardze były poruszane różne kwestie: brak wody na posesji, brak odśnieżania, fatalny stan drogi. Sprawa ma także inne światło, ponieważ w dniu 22.01.2009r. na pierwszym spotkaniu w tej sprawie na moje pytanie czy Pan Szczęsny zgłaszał potrzebę odśnieżania kiedykolwiek do urzędu bądź do sołtysa, odpowiedział, że nie zgłaszał, więc sam w tym momencie pozbawia się argumentów. Z drugiej strony jednak nie sposób nie przyznać mu racji, że gdyby nieszczęśliwy wypadek zdarzył się na jego posiadłości, to pogotowie miałoby wielki problem aby tam dojechać. Nie było, nie ma i prawdopodobnie jeszcze długo nie będzie możliwości dowiezienia jakiegokolwiek towaru do tego gospodarstwa lub też wywozu ewentualnych produktów. To wszystko stawia jego działalność w trudnej sytuacji. Była jakaś umowa między Burmistrzem a Panem Szczęsnym, która miała mówić, że umarza mu się część podatku w zamian za remont drogi. Dlatego właśnie, że ta sytuacja jest tak zawiła, trudno jednoznacznie powiedzieć za lub przeciw, a w głosowaniu niestety tak albo nie, należy więc przyznać po części rację jednej i drugiej stronie.

Radna Jolanta Grzonka powiedziała: Być może nie ma żadnej pisemnej umowy między Panem Burmistrzem a Panem Szczęsnym, ale wydaje mi się, że są jakieś potwierdzenia, że zostało temu Panu umorzone 20 tys. zł podatku. Ja rozumiem, że ten Pan ma problem żeby dojechać do gospodarstwa, ale on nic nie robi aby tę drogę naprawić. Poza tym mając duże gospodarstwo, jeśli są żniwa i na moje pytanie; co ty nie kosisz?  odpowiada, że wyjeżdża. Na przykład wtedy gdy jest piękna pogoda, nie kosi najpierw swojego tylko u zamożnych rolników, a potem jak deszcz pada prosi o umorzenie podatku. Ma umorzone podatki i nic nie robi.

Radna Iwona Tokarska odczytała fragment protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dna 29.01.2009r.  Zaznaczyła, że w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył inspektor Dariusz Kazimierczak, który przedstawił  zakres prac na przestrzeni ostatnich kilku lat wykonywanych na drodze dojazdowej do posesji p. W. Szczęsnego.

 Komisja Rewizyjna ustaliła wnioski: 

1. Urząd Miejski w Okonku w porozumieniu Urzędem Gminy i Miasta               w Jastrowiu, dokonają stosownego oznakowania drogi od strony Jastrowia – Pniewo 89 do zabudowań p. Wojciecha  Szczęsnego.
2. Wszelkie uzgodnienia dotyczące remontu, naprawy drogi dojazdowej              w zamian za umorzenia podatku rolnego, winny być zawarte w formie pisemnej pomiędzy Burmistrzem Okonka i p. Wojciechem Szczęsnym.

3. W porozumieniu winno być zawarte:
- kwota umorzonego podatku rolnego, 
- jakiego dotyczy okresu rozliczeniowego, 

- informacja dotycząca zakresu prac technicznych oraz jakiego odcinka drogi będzie on dotyczyć,

- wykonanie prac należy odebrać komisyjnie w obecności p. W. Szczęsnego      i przedstawicieli gminy. 
Burmistrz powiedział, że podatki to nie przywilej płacenia, a obowiązek. Umarzając komuś podatki nie ma on prawa nikomu narzucać wykonania czegoś w zamian. Pan, który się skarżył napisał sam w 2003 roku podanie, w którym się zwrócił o umorzenie. Napisał, że umorzone środki przeznaczy na remont drogi i nie będzie już więcej rościł pretensji. Skarga jest bezzasadna, ponieważ mnie się nie zarzuca niczego takiego, co by zależało ode mnie. 

Radna Krystyna Jakubowska powiedziała, że dla przykładu w Pniewie jest rolnik, który poprawia drogę wokół jeziora, ale inni rolnicy uważają, że ją niszczy. Domniemają, że robi to za umorzone podatki. Inni z kolei go chwalą, że prace wykonuje swoim sprzętem. 
Burmistrz odpowiedział, że są ludzie, którzy chcą coś robić i my im na to pozwalamy, ale  nie ma to żadnego związku z umorzeniem podatku. Dotyczy to p. Kuczyńskiego, podatek dla tego rolnika, o którym mowa został umorzony tak jak innym rolnikom, którzy się zwrócili w ubiegłym roku, i którym III bądź IV rata podatku została umorzona, jeśli nie miał ubezpieczenia np. od gradobicia itd. Dodał jeszcze, że żaden z wielkich rolników nie miał umorzenia podatku.
Za uznaniem skargi na czynności Burmistrza Okonka, za bezzasadną głosowało 10 radnych, natomiast 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXXIV/212/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 lutego 2009 r.  w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Okonka  stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

13.Wolne wnioski i zapytania.

Pani Sołtys Weronika Szwałek zadała pytanie odnośnie umorzeń podatków i przyznawania stypendiów szkolnych. 

Burmistrz powiedział, że gdyby to byłoby takie proste to rząd ogłosiłby klęskę żywiołową i wszyscy mieliby umorzone podatki. W Polsce jeszcze nie było takiego rządu żeby taką decyzję podjął, a mieliśmy już w Polsce różne kataklizmy takie jak np. susza, gradobicie. Jeśli chodzi o umorzenia podatków to osoba, która stara się o umorzenie musi się czymś różnić od pozostałych. Nie można umorzyć wielkich podatków jak się ma zobowiązania. Natomiast  jeśli chodzi o stypendia szkolne, które przyznajemy, przepisy odnośnie przyznawania ich  wynikają z ustawy i tutaj nie ma żadnej dowolności. Są  też takie stypendia, które bez względu na to jaka jest dochodowość w rodzinie, są przyznawane za wyniki w  nauce. Przyznawane są  głównie na studiach. Jeśli chodzi o Szkoły Podstawowe i Gimnazja to są one przyznawane za osiągnięte wyniki w nauce i dotyczą uczniów szóstych klas szkół podstawowych i uczniów trzecich klas gimnazjum. Stypendium takie otrzymuje tylko jeden, czasem dwóch uczniów z danej szkoły.
14.Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Danuta Perłowska podziękowała wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania dzisiejszej sesji, a przede wszystkim Dyrektorowi Gimnazjum p. Węglowskiemu za przygotowanie Sali, wszystkim pracownikom obsługi Gimnazjum oraz wszystkim pozostałym osobom za udział w sesji i zamknęła obrady o godz. 1625 
Protokołowała:

Krystyna Kamińska
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