P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXVII / 2009 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

16 kwietnia 2009 r. w godz. od 1530 do godz. 1605

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Trzydziestą siódmą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Władze Urzędu Miejskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy              12 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza  Okonka z dnia 08.04.2009 o zwołanie na dzień 16 kwietnia 2009 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, celem rozpatrzenia projektów uchwał w sprawie:

1)  zmian w budżecie  na 2009 rok. 

O godzinie 1533  przybył wiceprzewodniczący Waldemar Kopkiewicz, który spóźnił się 3 minuty.
Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie na 2009 rok. 

3. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie  na 2009 rok. 
DOCHODY:
1. Wprowadza się nowe źródło dochodów w wysokości 8.473 zł jako dotacja z budżetu państwa na zadania  z zakresu administracji rządowej zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na zadanie zlecone związane przygotowaniem i przeprowadzeniem zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 roku wyborów do Parlamentu Europejskiego. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Pile nr DPL 3101-11/09 z dnia 3 kwietnia 2009 roku (dział 751 rozdział 75113 § 2010).  
WYDATKI:
· Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Ogólne zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 8.473 zł. Plan wydatków budżetowych po wprowadzeniu zmian wynosi 29.017.637 zł.
1. 
Analogicznie do otrzymanej dotacji z budżetu państwa wprowadza się nową kategorię wydatków na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 roku wyborów do Parlamentu Europejskiego z przeznaczeniem na zakup materiałów, usług pozostałych i akcesoriów komputerowych oraz kosztów delegacji służbowych krajowych (dział 751 rozdział 75113 § 4210, 4300, 4410, 4750).
2.   Dokonuje się obniżenia planowanych wydatków budżetowych o kwotę 48.000 zł w pozostałej działalności w zakresie gospodarki komunalnej i ochrony środowiska w paragrafie zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na nowo zaplanowane przedsięwzięcia inwestycyjne (dział 900 rozdział 90095  § 4300). 
3.  
Wprowadza się nowe przedsięwzięcie inwestycyjne na kwotę 15.000 zł pn.: „Budowa chodnika z kostki betonowej w kompleksie boisk wielofunkcyjnych ORLIK 2012”. Konieczność zaplanowania inwestycji jest podyktowane zapewnieniem komunikacji zaplecza socjalnego obiektu z boiskami oraz wejścia wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych (dział 926 rozdział 92601 § 6050). 
4. 
Wprowadza się nowe przedsięwzięcie inwestycyjne na kwotę 33.000 zł pn.: „Modernizacja części drogi gminnej w miejscowości Lotyń na działce nr 636/1”. Zakres rzeczowy inwestycji dotyczy ułożenia z kostki betonowej typu polbruk części drogi gminnej przy zjeździe na drogę krajową nr 11 (dział 600 rozdział 60016 § 6050).   
Na temat zmian w budżecie wypowiedział się Z-ca Burmistrza, który zaznaczył,  że jeżeli chodzi o pierwsze zadanie jest to dotacja, i jest to sprawa dość pilna aby wprowadzić zmiany z tego względu, że od trzech tygodni trwają już przygotowania do wyborów i istnieje tutaj konieczność szybkiego wprowadzenia. Dotacja wynosi  8.473,00 zł. 
Drugie zadanie też jest pilne, a chodzi tutaj o budowę chodnika z kostki betonowej w kompleksie boisk wielofunkcyjnych „ORLIK – 2012. Program nie finansuje niczego innego poza boiskami i zapleczem socjalnym, a tu uważaliśmy, że najlepszym rozwiązaniem będzie polbruk. W poniedziałek spotkamy się z przedstawicielami firmy „Panorama”, która w ramach opóźnień i kar naliczonych w granicach 15.000 tys. zł  zaproponuje nam to rozliczenie w formie trybun. Dlatego ten teren należałoby przewidzieć do utwardzenia, ze  względu na lepsze utrzymanie czystości.

Zadanie numer trzy jest to kwota 33.000 zł, a dotyczy modernizacji części drogi gminnej w Lotyniu i jest to w ramach, w sąsiedztwie  inwestycji, która jest realizowana na drogach finansowanych z Agencji Nieruchomości Rolnych. Ta sytuacja jest tego typu, że zadanie obejmowało również część drogi, która stanowi działkę gminną, a tak naprawdę jest to zjazd od drogi krajowej do ulicy Słonecznej. Agencja stwierdziła, że odcinka tego nie będzie finansowała, i żeby nie oddawać żadnych środków agencji, bo całość została przez agencję sfinansowana w całej planowanej kwocie, zaproponowali, że wymienią nam na tych drogach, które były  przejęte  z Agencji   całość obrzeży i zgodzili się na ułożenie dodatkowych dwóch parkingów przy blokach.  Niestety tą część na naszej drodze gminnej będziemy zobowiązani sfinansować z własnych środków budżetowych, a jest tam 3952 m . Cena  jaką zaproponował oferent jest bardzo korzystna, bo to wychodzi 80 zł za m2 z obrzeżami.  

Radny M. Rapta zapytał – jeżeli środki te zostały zminusowane,  to znaczy „Orlik” i Lotyń z gospodarki komunalnej, czego dotyczą środki, które są wolne te 48.000 tys. ? 

 
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że będziemy musieli oszczędzać co widać po sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2008 rok. To jest dziedzina bardzo szeroka, bo są tam wszystkie rzeczy nie związane z gospodarką mieszkaniową, czyli remonty budynków gospodarczych, rzeczy związane z dokumentacjami, a więc z inżynierami, inspektorami nadzoru, wszelkie dokumentacje itd. Miejmy nadzieję, że będą one kosztowały mniej niż zakładaliśmy, i że tych środków nam wystarczy. Bezpieczniejsze jest zdjęcie z tych wydatków bieżących. 

Radny Rapta powiedział – zmniejsza się środki, a nie zmniejszają  się ceny.

Z-ca Burmistrz powiedział – tak dokładnie, jest jednak pewna nadzieja z tego względu, że ten kryzys, który jest widoczny również obniżył cenę projektu. Projektanci już nie są tak obłożeni jak byli wcześniej i tu dla porównania powiem, że negocjowaliśmy cenę dokumentacji z koncepcją i całym zagospodarowaniem rozbudowy kaplicy i w poprzednim roku była szacowana na około 15 tys. zł, w tym roku zamknie się prawdopodobnie kwotą 9 tys. zł. Na tej prostej inwestycji można powiedzieć, że koszty nadzoru inwestorskiego dokumentacji są znacznie niższe. Liczymy na to, że zrealizujemy te zadania w stopniu wystarczającym, nie ograniczając innych zadań.

Radny Eugeniusz Stopa zapytał jak daleko są zaawansowane prace, jeśli chodzi o uchwalenie planu zagospodarowania przestrzennego. 

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że w tej chwili czekamy tylko na opinię z ministerstwa.

Czy jest szansa do I półrocza ? – dodał radny E. Stopa

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że teoretycznie szansa jest mała. Mamy opinie, mamy wyceny, jeżeli chodzi o część odlesienia. W tej chwili jest to w Urzędzie Marszałkowskim. Teraz  doszły dodatkowe uzgodnienia, zgodnie z wejściem zmian w ustawie o planowaniu przestrzennym, Generalnego  Dyrektora Ochrony Środowiska. W tej chwili wszystkie opinie już są, wszystkie wyceny są, analizy i raporty są sporządzone. Czekamy teraz na odpowiedzi Ministerstwa  Środowiska i Dyrektora Ochrony Środowiska.  

Za podjęciem uchwały Nr XXXVII/218/2009  w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok głosowało 13 radnych.
Uchwała NR XXXVII/218/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 16 kwietnia 2009r. w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok  stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Z-ca Burmistrza  przedstawił  krótko, jak wygląda zaangażowanie odnośnie  rozpoczętych  inwestycji „Orlik” i  hala widowiskowo-sportowa. Odnośnie   programu rozwoju obszarów wiejskich przypomniał, że złożyliśmy wnioski na 4 kompleksy sportowo-rekreacyjne, natomiast MGOK na 2 świetlice. Przygotowujemy się obecnie na złożenie jeszcze jednego ważnego wniosku na rekultywację składowiska odpadów. Jeżeli chodzi o drogi to część gminy została sprawdzona, druga część w następnym tygodniu. Wszystkie mankamenty zostaną spisane. Spróbujemy złożyć wniosek na Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych, ponieważ  jest to specjalny  program, w którym bardzo ważne znaczenie ma połączenie z drogami krajowymi lub co najmniej powiatowymi. Została też wybrana koncepcja rozbudowy kaplicy. W środę  spotykamy się z projektantem, który przygotuje dokumentację, dopiero wtedy możemy ruszyć z procesem inwestycyjnym.

Radny J. Czekała zapytał kto będzie robił porządek wokół „Orlika”

Z-ca Burmistrza  odpowiedział, że podwykonawca, jest to kwestia  1-2 dni i będzie wszystko posprzątane. Tu nie mamy się czego obawiać, ponieważ z podwykonawcą dobrze nam się współpracuje.

Dyskusja na temat pozyskiwania środków na remonty dróg.

Radna K. Jakubowska zapytała -  czy jest już coś wiadomo na temat naszej drogi powiatowej?

Z-ca Burmistrza odpowiedział – tak, był nawet wczoraj  Zarząd Powiatu i były tam wszystkie osoby odpowiedzialne za złożenie wniosku. Sytuacja wygląda tak, że wniosek jest zakwalifikowany do finansowania. W tej chwili wydana jest decyzja odnośnie oddziaływania na środowisko. Inwestycja jest w przeważającej części na naszej gminie i tutaj inspektor sanitarny ze Złotowa stwierdził, że raport oddziaływania na środowisko nie jest wymagany. 22 maja powinna zakończyć się procedura i złożenie dokumentów u Marszałka. Wtedy podpisanie umowy 20 dni, czyli jeśli wszystko dobrze pójdzie to pod koniec czerwca będzie możliwe ogłoszenie przetargu. Inwestycja wynosi 8,5 mln zł.   

Radny M. Mikietyński zwrócił uwagę, że przy szkole na światłach jest dół zasypany żwirem.

Z-ca odpowiedział, że pytaliśmy o to  p. Tomasza Lachowicza, który odpowiedział, że tak ma być. Jest taka technologia i ten żwir ma z czasem się ubić.

Radny D. Pawlak zwrócił się do Burmistrza  o przydzielenie pracownika do pracy w parku.

Z-ca odpowiedział - jest człowiek, który się zgłosił,  a druga tura prac  rusza od maja.

Następnie radny D. Pawlak zwrócił uwagę, że na ulicy Kowalskiej jest drugie  wysypisko śmieci.

Radny M. Rapta  powiedział, że jeśli chodzi o śmieci to Straż Miejska mogłaby podjąć interwencję na ugorach za oczyszczalnią i podobnie na ugorach przy szosie na Lędyczek.

Z-ca Burmistrza powiedział, że  Straż Miejska, objedzie wszystkie miejscowości włącznie z Okonkiem i będzie sprawdzać podpisanie umów odnośnie wywozu nieczystości, rachunki za to i szczepienia psów.

Radna K. Jakubowska zapytała odnośnie interwencji Straży Miejskiej. Co zrobić  jeżeli jest budynek, który grozi zawaleniem i jest na tym samym podwórku, na którym się mieszka, i do osoby, która powinna to rozebrać nie dociera, że powinna to zrobić? 

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że możemy wystąpić z takim wnioskiem, jeśli istnieje zagrożenie życia, czy zdrowia kogokolwiek, do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, który podejmie stosowne czynności. Jest to jedyna instytucja, która może to zrobić.

Radny D. Pawlak zwrócił uwagę, że na ulicy Kowalskiej rosną drzewa, które zagrażają życiu.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że tam jest prywatny budynek, ale można to zgłosić.

Ad. 3. Zakończenie obrad:

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 16 05 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Krystyna Kamińska 
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