Załącznik Nr 2

Do Uchwały Nr XLII /237/2009

Rady Miejskiej w Okonku 

z dnia 30 czerwca 2009 roku.
ANALIZA ZASADNOŚCI PRZYSTĄPIENIA DO OPRACOWANIA MIEJSCOWEGO PLANU ORAZ OKREŚLENIE STPNIA ZGODNOŚCI PRZEWIDYWANYCH ROZWIĄZAŃ Z USTALENIAMI STUDIM WARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA GMINY OKONEK dla terenów w obrębie Węgorzewo, Glinki Suche i Wojnówko.

Podstawa opracowania:

Art. 15 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 ze zm.):

„Przed podjęciem uchwały, o której mowa w ust.1 (o przystąpieniu do opracowania planu miejscowego), wójt, burmistrz, prezydent miasta wykonuje analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań                        z ustaleniami studium.”

1. Teren objęty analizą:

Obszar objęty analizą znajduję się w obrębie geodezyjnym Węgorzewo, Glinki Suche, Wojnówko w gminie Okonek.

2. Stan istniejący:

Obszar, dla którego ma być sporządzony Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego użytkowany jest w sposób rolniczy. Na danym terenie występują gleby III, IV, V i VI klasy bonitacyjnej. Analizowany obszar jest terenem niezabudowanym.

3. Analiza dotychczas obowiązujących ustaleń planistycznych:

Dla analizowanego obszaru Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego nie był sporządzany.

4. Opis przewidywanych rozwiązań: 

Opracowanie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w okolicy wsi Węgorzewo, Glinki Suche, Wojnówko ma na celu umożliwienie lokalizacji farmy wiatrowej wraz z towarzyszącą infrastrukturą (drogi dojazdowe, sieć przesyłową, stacje GPZ, budynek gospodarczy) na terenie użytkowanym rolniczo. Należy jednocześnie zauważyć, że dotychczasowy sposób użytkowania terenu zostanie zachowany.

5. Stopień zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań               i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla Miasta i Gminy Okonek.

Stopień zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium oceniany jest na podstawie porównania założeń projektu z zapisami zawartymi w Studium uwarunkowań                i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Okonek uchwalonego dnia                 2 grudnia 2005 Uchwałą Nr XXXVI/169/05.

W obowiązującym Studium w rozdziale IV „Kierunki zagospodarowania środowiska przyrodniczego” w punkcie 2 „Sfera przyrodnicza” w podpunkcie 7 „Odnawialne źródła energii – energetyka wiatrowa” zostały zamieszczone następujące zapisy:

„Wstępując do Unii Europejskiej Polska zobowiązała się do inwestowania                     w odnawialne źródła energii m.in. wykorzystujące wiatr i wodę. W latach 1997 – 2003 powstało w Polsce ponad 20 elektrowni wiatrowych. Wielkopolska należy do II klasy obszarów w Polsce pod względem zasobów energii wiatrowej :  >750 – 1000 kWh/m2/rok na wysokości 10 m w terenie otwartym. Zróżnicowanie topografii terenu zwiększa potencjał wiatrowy. Lokalizacja elektrowni wymaga przeprowadzenia szczegółowych badań układu wiatrów na danym terenie, decydujących o sensowności zamierzenia inwestycyjnego. Ponieważ w polskich normach budowle wiatrowe jako osobny element nie występują, Ministerstwo Ochrony Środowiska wydało w dniu 16.06.1999 r. pismo, w którym zaleca się m.in.:

· lokalizowanie farm wiatrowych na terenach rolniczych i nieużytkach                                      o ograniczonej przydatności do innych celów (budownictwo przemysłowe, mieszkalnictwo, rekreacja),

· ograniczenia lokalizacyjne winny obejmować strefy ochrony przyrody i obszary leśne,

· nakładanie przez gminę warunków na inwestujących w energetykę wiatrową, np.:

· określenie minimalnej mocy instalowanych turbin w farmie wiatrowej na 500 kW;

· wymóg umieszczania elektrowni o mocach powyżej 100 kW na konstrukcjach rurowych;

· określenie koloru, jakim powinny być pokryte konstrukcje turbin wiatrowych (biały lub biało-szary nie kontrastujący z otoczeniem),

· nie umieszczanie reklam na konstrukcjach elektrowni,

· określenie maksymalnej wysokości konstrukcji w zależności od warunków krajobrazowych;

Zgodnie z ustawą o ochronie przyrody, na terenie gminy Okonek wyklucza się lokalizację elektrowni wiatrowych na obszarach objętych formami ochrony przyrody tj.: obszar chronionego krajobrazu „Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy”, rezerwatów przyrody „Ols nad Czarną” i „Wrzosowiska w Okonku” oraz Natura 2000.”

Planowana inwestycja zlokalizowana jest na obszarze rolniczym, który zgodnie z zapisami Studium może być przeznaczony pod realizację inwestycji budowy elektrowni wiatrowych. W związku z tym należy stwierdzić zgodność planowanej inwestycji z zapisami Studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Okonek.

6. Zasadność przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego:

O zasadności przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla obszaru w okolicy wsi Węgorzewo, Glinki Suche, Wojnówko                            z przeznaczeniem obszarów rolniczych na obszary rolnicze z możliwością lokalizacji elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą zadecydowało wstępne rozpoznanie lokalizacji jako lokalizacji sprzyjającej realizacji tego typu projektów oraz zapisy ze Studium o korzystnych warunkach wietrznościowych:

„ Wielkopolska należy do II klasy obszarów w Polsce pod względem zasobów energii wiatrowej: 750 – 1000 kWh/m 2/rok na wysokości 10 m w terenie otwartym. Zróżnicowanie topografii terenu zwiększa potencjał wiatrowy”

Przystąpienie do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego następuje na wniosek Inwestora. 

Należy również nadmienić, że planowania inwestycja jest zgodna ze strategiami rządowymi oraz kierunkami rozwoju przyjętymi prze Unię Europejską. Przynosi ona również wymierne korzyści dla Gminy.

7. Niezbędny zakres prac planistycznych:

- obszar opracowania jak w punkcie 1 

- zakres merytoryczny: zgodny z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia                               26 sierpnia 2003 (Dz. U. Nr 164, poz.1587 z dnia 19.09.2003)

- rysunek planu należy wykonać na mapie zasadniczej 1:1000. 

