Okonek, 10 grudzień 2009 r.

Komisja Rady Miejskiej 
w Okonku

Rada Miejska w Okonku

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w okresie 

od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r.
W miesiącu styczniu Komisja Rewizyjna przeprowadziła postępowanie wyjaśniające w sprawie złożonej skargi przez pana Wojciecha Szczęsnego na należyte wykonywanie zadań przez Burmistrza Miasta, której przedmiotem było przeprowadzenie prac remontowych drogi biegnącej do posiadłości Pana Szczęsnego Wojciecha zam. Pniewo 86. W sprawie rozpatrzenia skargi dwukrotnie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Dodatkowo Komisja Rewizyjna przeprowadziła wizje lokalną w terenie udając się drogą gruntową do gospodarstwa Pana Szczęsnego. Komisja Rewizyjna wypracowała wspólne stanowisko w sprawie i przekazała wnioski Radzie Miejskiej.
W miesiącu marcu Komisja Rewizyjna dokonała analizy sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu gminy Okonek za 2008 rok i skierowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek 
za rok 2008.
Komisja analizowała dokładnie pracę Burmistrza i sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy Okonek za 2008 rok. Zapoznała się również z wyjaśnieniami udzielonymi przez Skarbnika Miasta i Gminy Okonek, Panią Sabinę Wielgus.
Wykonanie budżetu na 31 grudnia 2008 roku po stronie dochodów wyniosło 25.319.847,93 zł co stanowiło 102,56 % planu rocznego. Dochody własne stanowiły 41,21 % (10.435.227,92) ogółu dochodów, dotacje celowe 22,61 % (5.724.480,01), subwencje i środki na uzupełnienie dochodów gmin 24,09 % (6.098.961,00).
DOCHODY  OGÓŁEM: 





- 25.319.847,93 zł.

w tym:

- DOCHODY WŁASNE





       -  10.435.227,92

- subwencja oświatowa





       -   6.063.339,00

- część wyrównawcza subwencji 



       -   3.061.179,00

- część równoważąca subwencji                                               
       -        35.622,00

- dotacje celowe na zadania własne



       -   1.226.230,85

- dotacje na zadania realizowane  z zakresu                      
       -   4.498.249,16

   administracji zlecone
                                                              

WYDATKI  OGÓŁEM:




       - 28.198.120,86

w tym:

- wydatki bieżące






       - 22.692.391,95

- wydatki na inwestycje





       -   5.505.728,91

W strukturze dochodów własnych znaczącą pozycję stanowiły dochody z podatku od nieruchomości od osób prawnych w wysokości - 1.953.957,30 i od osób fizycznych – 665.875,92, oraz podatku dochodowego od osób fizycznych – 2.407.332,00  i  osób prawnych 119.953,74. Dochody własne zostały wykonane w 108,00 %.

Komisja dokonała szczegółowej analizy realizacji dochodów w działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej i pozytywnie oceniła wykonanie planów. Przedłożone sprawozdanie szczegółowo przedstawiło wykonanie wydatków w poszczególnych rozdziałach i działach klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem wydatków bieżących w tym na wynagrodzenia i pochodne, dotacje, obsługę długu publicznego i wydatki majątkowe.

Komisja dokonała analizy wykonania wydatków budżetowych według działów i rozdziałów oraz przeanalizowała wykonanie rozchodów.

Stwierdzono, iż w zakresie wydatków obejmujących zadania własne gminy oraz zadania zlecone i powierzony plan został wykonany w kwocie 28.198.120,86 co stanowiło 94,10% planu.

Komisja stwierdziła, że zadania inwestycyjne i remontowe w roku 2008 były planowo pokrywane środkami finansowymi przeznaczonymi na ten cel. Wyższy stopień realizacji zadań inwestycyjnych w porównaniu z rokiem 2007 wynikał głównie z otrzymanych środków bezzwrotnych na dofinansowanie przedsięwzięć. Ponadto w roku 2008 zmieniono wstępne planowane okresy realizacji inwestycji  - rozłożono na kolejne lata – czego powodem była perspektywa wykorzystania finansowania zewnętrznego ze środków bezzwrotnych Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programów operacyjnych. Prawidłowo gospodarowano środkami powierzonymi na realizację zadań zleconych i  powierzonych.

Komisja bardzo szczegółowo przeanalizowała stan zobowiązań gminy Okonek. 

Na koniec okresu sprawozdawczego zobowiązania z tytułu wydatków budżetowych stanowiły kwotę 1.222.830.64, pozostałe zobowiązania związane z zaciągniętymi w latach ubiegłych kredytami i pożyczkami na koniec okresu sprawozdawczego wyniosły 267.907,00. Wszelkie wątpliwości dotyczące zobowiązań zaciągniętych w latach ubiegłych zostały wyjaśnione.

Na koniec okresu sprawozdawczego wystąpił deficyt budżetowy w wysokości 2.878.273,08. 

Analizując sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2008 rok komisja stwierdziła, że Burmistrz Okonka realizując zaplanowany na 2008 rok budżet gminy Okonek zrealizował w pełni zaplanowane dochody, celowo i oszczędnie dokonywał wydatków i osiągał zamierzone efekty możliwie przy najniższych kosztach, przestrzegając przy tym obowiązujących zasad gospodarki finansowej.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku podkreśliła, że działania podejmowane przez Burmistrza w 2008 roku skierowane były na kontynuację stabilizowania finansów gminy i stwierdziła, że Burmistrz Okonka budżet realizował bardzo szczegółowo i konsekwentnie zgodnie z założeniami, osiągając przy tym widoczne efekty rzeczowe. W oparciu o końcową ocenę Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku wniosła o udzielenie Burmistrzowi Okonka absolutorium z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2008 rok.

Przedmiotem posiedzenia Komisji Rewizyjnej,  które odbyło się we wrześniu 2009 było przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2009 roku oraz zapoznanie się z opinią o tej informacji wyrażoną przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu.  

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię pozytywną z uwagami, które zostały  przedstawione w części V uzasadnienia, odnośnie przedłożonej przez Miasto i Gminę Okonek informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2009.

Wykonanie podstawowych dochodów i wydatków budżetu za I półrocze wynosiło:


● Dochody       13.209.257,19   tj. 55,44 % planu 


● Wydatki        13.290.112,76   tj. 46,04 % planu w tym:


- wydatki bieżące               12.191.854,73 %   tj. 51,78 % planu


- wydatki na inwestycje       1.098.258,03 %   tj. 20,64 % planu

Członkowie Komisji Rewizyjnej analizowali uwagi dotyczące informacji. Na  wszystkie pytania dotyczące uwag wyjaśnień udzielała Skarbnik Miasta i Gminy Sabina Wielgus.  

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2009 roku została  przyjęta  przez Komisję Rewizyjną.

Ponadto, w miesiącu wrześniu i październiku odbyły się dwa posiedzenia Komisji Rewizyjnej, w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 31.08.2009 roku Pani Anny Głuszak, dotyczącej działalności Burmistrza Okonka Pana Romualda M. Duszara. Komisja Rewizyjna wypracowała wspólne stanowisko w sprawie i przekazała wnioski Radzie Miejskiej.
Plan pracy komisji rewizyjnej na rok 2009 nie został w pełni zrealizowany z uwagi na to, iż planowane na miesiąc luty posiedzenie komisji rewizyjnej w sprawie Kontroli dotyczącej umarzania podatków  i opłat lokalnych za 2008 rok nie odbyło się.

Sprawozdanie przygotowała

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku

Iwona Tokarska

