P R O T O K Ó Ł  Nr   LIII / 2010 

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

30 marca 2010 r. w godz. od 1300 do godz. 1500
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Pięćdziesiątą trzecią sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.
Przywitała wszystkich przybyłych na dzisiejszą  sesję a przede wszystkim Radnych Powiatu Złotowskiego, Burmistrza Okonka, Z-cę Burmistrza, Panią Sekretarz i Panią Skarbnik, Radnych Rady Miejskiej w Okonku, Kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorów jednostek organizacyjnych, Sołtysów i Przewodniczących osiedli, przedstawicieli mediów, Komendanta Straży  Miejskiej i Komendanta Policji i pozostałe osoby.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. (Nieobecna radna – Iwona Tokarska)

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokołu z  LII  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4.  Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku za 2009 rok. 
 6. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z działalności placówek oświatowych i    Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku za 2009 rok.

7. Rozpatrzenie i  przyjęcie informacji z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Okonku za 2009 rok.

8. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury  w  Okonku za 2009 rok.

9.  Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z realizacji zadań inwestycyjnych w 2009 roku.
10. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o sprzedaży nieruchomości stanowiących własność komunalną gminy Okonek w 2009 roku. 
11. Podjęcie uchwał w sprawie:


1) zmian w budżecie na 2010 rok,

2) zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd,

3) nadania nazwy ulicy,

4) przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek,

5) zmieniająca uchwałę Nr XXVII/170/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia        7 października 2008 r. w sprawie ustalenia stawki ekwiwalentu pieniężnego za każdą godzinę udziału członka ochotniczej straży pożarnej w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę,

6) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów bieżących działalności Ośrodka Profilaktyki                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile,

7) emisji obligacji Gminy Okonek.
12. Wolne wnioski i zapytania.
13. Zakończenie obrad.
Następnie  Przewodnicząca poddała głosowaniu przedstawiony porządek obrad.

Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad głosowało 14 radnych.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr LIII/2010  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku        z dnia 23 lutego 2010 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad  przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z LIII sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało   14 radnych.

Ad.3 Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

Swoje wystąpienie Burmistrz rozpoczął od pożegnania odchodzącego na emeryturę Pana Bolesława Pluchrata, pracownika Urzędu Miejskiego. W kilku zdaniach Burmistrz przypomniał  przebieg jego kariery zawodowej. Wręczając list pożegnalny Burmistrz podkreślił też znajomość zawodu i chęć służenia radą innym. Następnie Pan Bolesław otrzymał kwiaty od Burmistrza i Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku.

Dziękując Pan B. Pluchrat powiedział, że odchodzi z pracy z żalem, ale z lasem się nie rozstaje, gdyż jest miłośnikiem przyrody i zapalonym myśliwym.   

 Burmistrz, w omawianym okresie wydał 5 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 45 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Burmistrz poinformował także, że na poprzedniej sesji w dniu 23.02.2010r. zgłoszono niżej wymienione wnioski:

Mieszkańcy Okonka Państwo Jadwiga Denis, Eugeniusz Lewandowski i Zbigniew Jańczak złożyli wniosek w sprawie wykonania zjazdu z drogi krajowej nr 11 za nieruchomością Pana Bębna.

Państwo Denis, Eugeniusz Lewandowski i Zbigniew Jańczak zostali poinformowani, że w celu wykonania zjazdu zlecono odtworzone geodezyjne granic drogi gminnej – działki nr 8. Następnie w porozumieniu z zarządcą Generalna Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu uzgodniony zostanie projekt bezpiecznego zjazdu na drogę gminną.

Na wnioski zgłoszone ustnie udzielono zainteresowanym odpowiedzi.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.
Informacja stanowi załącznik  Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu. 
Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:
Radny J. Czekała złożył wniosek dotyczący:

1) poprawienia stanu technicznego chodnika przy ul. Wodnej,

2) podjęcia działań mających na celu wykonanie przejścia dla pieszych na ul. Kolejowej,

3) dokonania przeglądu dróg na terenie Okonka,

4) zainteresowanie się problemem Państwa H. i J. Łacinowskich, ludzi wielce zasłużonych w sprawach działalności OSP. 

Wniosek radnego J. Czekały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 


Radny Daniel Pawlak złożył wniosek dotyczący połatania dziur i pobocza na drodze nr 10079.

Następnie radny D. Pawlak poprosił Andrzeja Jasiłka, Przewodniczącego Rady Powiatu Złotowskiego o zwrócenie uwagi na tę sprawę. 

Wniosek radnego D. Pawlaka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Odnośnie pierwszego  wniosku Burmistrz skierował słowa do radnego         J. Czekały – bardzo proszę aby sprecyzować co to znaczy anomalie pogodowe? Następnie dodał, że odbiór tego chodnika był bez żadnych uwag. Odnośnie drugiego wniosku dotyczącego przejścia dla pieszych przy ul. Kolejowej powiedział, że wniosek zostanie przesłany do Powiatowego Zarządu Dróg z uwagi na to, że jest to droga powiatowa. Jeśli natomiast chodzi o przeglądy dróg to były wstępnie zrobione na drodze w Lubnicy, kolonia Brokęcino i na wielu innych drogach. Są już łatane dziury na terenie miasta, ale nie wcześniej jak w połowie kwietnia będzie można przystąpić do ustalenia pewnych rzeczy odnośnie dróg gruntowych.

 
Odnośnie Pani Heleny i Jana Łacinowskich Burmistrz podkreślił, są objęci szczególna opieką Miasta i Gminy Okonek. Zaznaczył również, że ma z nimi bardzo częsty kontakt tzn. co najmniej raz na dwa tygodnie. - Problemy są z różnych przyczyn, ale proszę aby na przyszłość nie wyciągać tego typu spraw na forum, a wnioski tego typu składać do MGOPS. Problem tutaj polega na tym, że studnia jest tam notorycznie zatruwana. – zakończył swoją wypowiedź Burmistrz.  


Odnośnie wniosku radnego D. Pawlaka Burmistrz powiedział, że do 30 czerwca 2010 roku wszystkie dziury na terenie gminy Okonek powinny być załatane. Również od 1 kwietnia będziemy wspomagać Powiatowy Zarząd Dróg trzema pracownikami, którzy pracować będą w ramach robót publicznych. Dodał, że tegoroczna zima dokonała na niektórych odcinkach dróg totalnego spustoszenia i należy się zastanowić czy łatać dziury, czy kłaść nowy dywanik asfaltowy. 

Ad. 5 Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku za 2009 rok. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że informacja omawiana była na komisji wspólnej. Informacja została uzupełniona pod kątem uwag radnych. Następnie zapytała czy radni mają jeszcze pytania do tej informacji.

Głos zabrał radny M. Rapta odnośnie punktu 5 informacji, a następnie zacytował jego fragment – „Koszty funkcjonowania administracji ZGKiM, a nie przypisanymi do działalności z wyłączeniem oczyszczalni ścieków i wodociągów: 142.181,55 zł” – co bardziej szczegółowo składa się na tę kwotę ? – zapytał radny. 

Na pytanie odpowiedzi udzielił Dyrektor ZGKiM Henryk Matuszczak. Wyjaśnił, że na koszty te składają się wszystkie koszty ogółu funkcjonowania administracji nie przypisane bezpośrednio do działalności tzn. pracowników zatrudnionych w biurze, utrzymanie bazy mieszkaniowej, ogrzewania, obsługi itp. Ogólnie koszty wynoszą ok. 500 tys. zł, więc na tę kwotę składa się mnóstwo elementów. Koszty związane z utrzymaniem działalności to np. koszt sprzętu pracowników zatrudnionych na danej działalności i kosztów ogólnozakładowych  związanych z obsługą administracyjną.

Radny M. Rapta powiedział – rozumiem, że obsługa biurowa z poszczególnych działalności ZGKiM jest księgowana w tej działalności.

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak odpowiedział – tak, jest księgowana na podstawie uzyskiwanych danych z poszczególnych działalności, wskaźnikiem. 

Radny M. Rapta zapytał – jaką działalność prowadzi jeszcze ZGKiM poza swoimi podstawowymi, które nie wytwarzają innych kosztów, tylko administracyjne ?

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak odpowiedział – nie ma takiej działalności. 

Radny M. Rapta zapytał - to dlaczego koszty administracyjne nie są wpisane bezpośrednio do działalności ? Bo ja rozumiem, że częściowo są przypisane do działalności, a częściowo nie. Bo jak Pan mówi jest 500 tys. zł tych kosztów administracyjnych, a nie przypisanych jest 142 tys. zł, więc czym one się różnią od tych przypisanych ?

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak odpowiedział – część tych kosztów jest przypisanych do stawki za transport np. nieczystości, stawki usługi którą ZGKiM wykonuje, ale gdy na danej działalności jest wykonywana usługa to przez cały ten okres, czyli kolejne miesiące proporcjonalnie koszty muszą być kolejnej działalności przypisane, ponieważ te koszty ogólnozakładowe istnieją                     i funkcjonują niezależnie czy na danej działalności są wykonywane czy nie.

Radny M. Rapta powiedział – jeśli są przypisywane to skąd biorą się nieprzypisane?

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak odpowiedział – jeżeli np. pracownik wykonuje pracę na danej działalności to w tej stawce zawarta jest część kosztów ogólnozakładowych, ale gdy np. pojawi się remont pieca, nie wykonuje tej pracy, to koszty ogólne i tak muszą być do każdej działalności przypisane.

Radny M. Rapta powtórzył pytanie – to skąd są nieprzypisane ?

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak – może to sformułowanie jest niefortunne, one są przypisane, ale nie bezpośrednio do stawki. 

Radny M. Rapta stwierdził, że nie jest to dla niego jasne, bo jeżeli np. w danym miesiącu pojazd ascenizacyjny nie jeździ to obciążenie kosztami administracyjno-biurowymi generuje straty na tej działalności, ale jest to działalność przypisana do oczyszczalni czyli do pojazdu asenizacyjnego i w tym przypadku byłoby to gdzieś wyszczególnione np. w  7 czy 6 punkcie, że usługi asenizacyjne spowodowały straty w takiej czy innej kwocie ze względu na to, że pojazd był niesprawny. 

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak – trzeba byłoby analizować każdą działalność i wskaźnikiem do każdej działalności wyliczać te elementy, ale nie wiadomo czy w zapisach księgowych jest to w ogóle możliwe. Jest to bardzo trudne, skomplikowane i czasochłonne.

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej D. Perłowska, która zaproponowała aby zakończyć to wyjaśnianie, albo żeby Panowie spotkali się w tej sprawie indywidualnie. Jednocześnie zaznaczyła, że informacja dla radnych powinna być czytelna, tak aby każdy radny zrozumiał o co chodzi, żeby uniknąć podobnych sytuacji w przyszłości. 

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak – to o czym tutaj mówimy z Panem radnym jest to typowy zapis księgowy, który trudno wyjaśnić. Musielibyśmy mieć analizę z poszczególnych działalności, czas pracy na poszczególnych działalnościach, brak czasu pracy,  jest to bardzo trudne i skomplikowane. 
Radny M. Rapta – niemiej jednak księgowość sama w sobie taka jest. Tutaj nie powinno być większych trudności. Sumując wyniki finansowe z poszczególnych działalności to wyjdzie wynik finansowy zakładu. To dalej nie rozumiem skąd są te nie przypisane do działalności.

Dyrektor ZGKiM H. Matuszczak – koszt ogólny jest cały czas, istnieje jest przypisany w sposób stały. Jeżeli sprzęt jest remontowany przez miesiąc to koszt ogólny powstaje i istnieje cały czas Anie możemy przypisać go bezpośrednio do wykonywanej działalności.

Radny M. Rapta – Panie Dyrektorze, ja to rozumiem tak. Jeśli w szafie jest siedem szuflad i nie ma więcej to nie można czegoś włożyć do ósmej.

Przewodnicząca D. Perłowska stwierdziła, że liczby przedstawione w tej  informacji to nie są liczby wyjęte z kapelusza, tylko liczby rzeczywiste. Poza tym ktoś bierze za to pieniądze i jednocześnie ponosi odpowiedzialność. Pewnych rzeczy nie da się też odpowiednio sklasyfikować.

Głos zabrał Burmistrz, który wyjaśnił, że Pan radny miał wątpliwości na komisji, dlatego zobowiązaliśmy się, że wszyscy radni dostaną wyjaśnienia. Dodał, że nie chce tutaj prowadzić żadnego sporu i pewnie każdy zostanie przy swoich racjach, bo są ludzie którzy nie dadzą się przekonać. – Ja na ten temat dość długo rozmawiałem z Panem Dyrektorem, podjąłem decyzję zresztą p. Dyrektor o tym wie, że ma zmniejszyć u siebie zatrudnienie i to przede wszystkim w administracji. Nieraz rzeczywiście jeśli jest tzw. przestój, czyli nic się nie dzieje, a pamiętać należy, że jest to jednostka budżetowa a nie zakład budżetowy, to w takim wypadku nie można tego zapisać np. ani do ogrzewania, ani do wodociągów i kanalizacji. Księgowanie tych kosztów może być faktycznie nie zapisane do jakiejś działalności. To wyjaśnienie i informacja mają na celu aby można było przekazać jakąś analizę i wyciągnąć wnioski. Natomiast liczby, zgodnie z ustawą o rachunkowości muszą być zapisane. Staramy się te informacje przedstawiać w bardzo prosty sposób, ale inny niż przedstawiony w budżecie. My tutaj pozwoliliśmy sobie przeprowadzić pewną analizę, aby podjąć w tym kierunku pewne decyzje, które p. Dyrektor powinien u siebie w zakładzie zrealizować. 
Za przyjęciem informacji z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej                i Mieszkaniowej w Okonku za 2009 rok głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania /M. Rapta/.

Informacja z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej           w Okonku za 2009 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad.6.Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z działalności placówek oświatowych i Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku za 2009 rok.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji. Została także uzupełniona o dodatkowe informacje.
Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Informacja z działalności placówek oświatowych i Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku za 2009 rok, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 7. Rozpatrzenie i  przyjęcie informacji z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Okonku za 2009 rok.
Informacja omawiana była na wspólnej komisji. 

Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Okonku za 2009 rok, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 8.Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury  w  Okonku za 2009 rok.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji. 

Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury  w  Okonku za 2009 rok,  stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z realizacji zadań inwestycyjnych w 2009 roku.

Informacja omawiana była na wspólnej komisji.
Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych w 2009 roku, stanowi załącznik     nr 14  do niniejszego protokołu.
10. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o sprzedaży nieruchomości stanowiących własność komunalną gminy Okonek w 2009 roku. 

Informacja omawiana była na wspólnej komisji.
Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Informacja o sprzedaży nieruchomości stanowiących własność komunalną gminy Okonek w 2009 roku. stanowi załącznik  nr 15  do niniejszego protokołu.

Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2010 rok,
Zmiany do budżetu omówiła Skarbnik Sabina Wielgus.

DOCHODY:

1. Zwiększa się planowane dochody budżetowe o kwotę 64.000 zł stanowiące środki finansowe z przychodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Z całości kwota 24.000 zł (23.774,82 zł) stanowi stan początkowy środków finansowych na początku roku 2010. Pozostała kwota w wysokości 40.000 zł stanowi plan dochodów ustalony na rok bieżący. Konieczność zaplanowania dochodów wynika wprost z przepisów ustawy o zmianie ustawy – prawo ochrony środowiska (…). Dział 900 rozdział 90019 § 0970, 0690. 

2. Obniża się planowane dochody budżetowe o kwotę 651 zł jako dotacja celowa z budżetu państwa na dofinansowanie zadań z zakresu administracji rządowej. W zakresie merytorycznym obniżona kwota dotacji spowoduje obniżenie dofinansowania opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne. Dział 852 rozdział 85213 § 2010.   

3. Zmienia się klasyfikację budżetową wpływów z opłaty eksploatacyjnej z paragrafu innych opłat na paragraf wpływów z opłaty eksploatacyjnej. Dział 756 rozdział 75618 § 0460, 0490. 

WYDATKI:
1. Analogicznie do zwiększenia planu dochodów zwiększa się plan wydatków w zakresie kar i opłat za korzystanie ze środowiska o kwotę 64.000 zł  z przeznaczeniem na zadania realizowane w ramach ochrony środowiska (na zakup materiałów kwotę: 43.500 zł i zakup usług: 20.500 zł). Dział 900 rozdział 90095 § 4210, 4300.

2. Analogicznie do obniżenia poziomu planowanej dotacji z budżetu państwa obniża się planowane wydatki o kwotę 651 zł. Dotacja w zakresie merytorycznym przeznaczona jest na finansowanie składek ubezpieczenia zdrowotnego za osoby pobierające świadczenia pielęgnacyjne. Dział 852 rozdział 85213 § 4130.  

3. Dostosowuje się plany wydatków poszczególnych zadań do faktycznych wniosków złożonych przez poszczególne sołectwa. Plan wydatków realizowanych przez poszczególne sołectwa nie ulega zmianie jak i również plan wydatków ogółem w ramach Funduszu Sołeckiego. Zmiana wynika z omyłkowo wprowadzonych kwot w ramach zadań. Dział 900 rozdział 90095 § 4210, 6050, dział 600 rozdział 60016 § 4270.      

4. Przenosi się planowane wydatki budżetowe na łączną kwotę 8.250 zł w planach finansowych UM w Okonku w ramach działalności Ochotniczych Straży Pożarnych. Zmiana polega na zmniejszeniu wydatków w paragrafie zakupu materiałów o kwotę 7.500 zł z przeznaczeniem na badania okresowe członków OSP oraz zmniejszenie w paragrafie zakupu usług pozostałych o kwotę 750 zł z przeznaczeniem na opłaty za dostęp do sieci Internet. Dział 754 rozdział 75412 § 4210, 4280, 4300, 4350.

5. Zwiększa się planowane wydatki budżetowe o kwotę 1.600 zł w ramach działalności UM w Okonku w zakresie dodatkowych wynagrodzeń rocznych. Konieczność dokonania zmiany wynika z braku możliwości precyzyjnego ustalenia wydatku w omawianym zakresie. Dział 750 rozdział 75023 § 4040.    

6. Zmienia się klasyfikację budżetową udzielanej pomocy finansowej w wysokości 10.000 zł dla Rejonowego Związku Spółek Wodno-Melioracyjnych z przeznaczeniem na konserwację, drenarkę urządzeń melioracyjnych na terenie Gminy Okonek. Koszt całego zadania zostanie sfinansowany w wysokości 30 % przez jednostki samorządu terytorialnego, 30 % przez Urząd Marszałkowski (do którego zostanie złożony wniosek o dofinansowanie) oraz pozostałe 40 % przez Spółkę Wodną Okonek.  Dział 900 rozdział 90095 § 2630, 010 rozdział 01009 § 2830.  
7. Zaplanowanie wydatku w kwocie 7.150 zł stanowiącego dotację celową na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących. Proponowana zmiana dotyczy dofinansowania kosztów bieżącej działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile i zostanie przekazana na podstawie porozumienia między Gminą Piła (dział 851 rozdział 85154  § 2710);
8. Zwiększa się planowane wydatki budżetowe o kwotę 52.000 zł określając przedsięwzięcie inwestycyjne pn.: „Modernizacja i budowa infrastruktury turystycznej nad jeziorem Bąk w Okonku”. Nowy plan zostaje ustalony w wysokości 372.000 zł. Konieczność dokonania zmiany jest podyktowana złożeniem wniosku o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 241.608,82 zł, co stanowi 65 % kosztów całkowitych. Całość zadania obejmuje zarówno prace modernizacyjne jak i wydatki związane m.in. z opracowaniem studium. Dział 900 rozdział 90095 § 6050.   
9. Zaplanowanie nowego przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.: „Zakup maszyny do robót ziemnych typu INNA” na łączną kwotę 60.000 zł. Zakup maszyny umożliwi wykonanie wykopów kanalizacyjnych, wodociągowych, fundamentów ogrodzeniowych, grobów i grobowców a także będzie wykorzystywana do ewentualnych awarii podziemnych. Dział 900 rozdział 90017 § 6060.

10. Obniża się poziom rezerwy ogólnej budżetu Gminy o kwotę 8.750 zł. Po wprowadzeniu zmian nowy poziom zostaje ustalony w wysokości 43.490 zł. Dział 758 rozdział 75818 § 4810. 

Głos zabrał  Burmistrz odnosząc się do punktu 8 zmian budżetowych, który dotyczy modernizacji jeziora „Bąk”. Wniosek w tej sprawie złożony do Urzędu Marszałkowskiego został zaakceptowany. Nowy plan zostaje ustalony w wysokości 372.000 zł. Konieczność dokonania zmiany jest podyktowana złożeniem wniosku o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 241.608,82 zł, co stanowi 65 % kosztów całkowitych. Całość zadania obejmuje zarówno prace modernizacyjne jak i wydatki związane m.in. z opracowaniem studium. W tym miejscu Burmistrz pochwalił pracowników tut. urzędu, którzy złożyli wniosek, ponieważ z Powiatu Złotowskiego wyżej oceniony był tylko wniosek Miasta Złotowa. Na 49 wniosków przyjętych do realizacji nasz uplasował się na 21 miejscu. Dlatego tutaj mamy gwarancję, że te środki otrzymamy.
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr LIII/302/2010 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010 r.     w sprawie  zmian w budżecie na 2010 rok, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
2/ zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr LIII/303/2010  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010 r.   w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

3/  nadania nazwy ulicy,

Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr LIII/304/2010 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010r.      w sprawie nadania nazwy ulicy, stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.
4/ przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek,
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej. 

Radny M. Rapta skierował pytanie do Burmistrza – chciałbym się dowiedzieć bardziej szczegółowo o skutki tej uchwały. Rozumiem, że po uchwaleniu trafia to do fachowców, którzy będą te poprawki do studium opracowywać i dopiero po opracowaniu będziemy przyjmować te  zmiany.

Burmistrz odpowiedział – tak. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr LIII/305/2010 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010 r.     w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
5/ zmieniająca uchwałę Nr XXVII/170/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 7 października 2008 r. w sprawie ustalenia stawki ekwiwalentu pieniężnego za każdą godzinę udziału członka ochotniczej straży pożarnej w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę,

Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr LIII/306/2010 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010 r.     w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXVII/170/2008 Rady Miejskiej w Okonku      z dnia 7 października 2008 r. w sprawie ustalenia stawki ekwiwalentu pieniężnego za każdą godzinę udziału członka ochotniczej straży pożarnej w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
6/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów bieżących działalności Ośrodka Profilaktyki                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile,

Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr LIII/307/2010 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010 r.     w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów bieżących działalności Ośrodka Profilaktyki                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile, stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
7/ emisji obligacji Gminy Okonek.

Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej. 

Przewodnicząca poinformowała radnych, że w projekcie uchwały została wymieniona pierwsza strona. Pierwsza wersja przepisu prawnego brzmiała  - (Dz. U. z 2009 r. Nr 157 poz. 1240 z póź. zm.). Ostateczna wersja przepisu prawnego brzmi - (Dz. U. Nr 157 poz. 1240 ze zm.). Następnie zapytała radnych czy mają pytania do projektu tej uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania /M. Rapta/.

Uchwała Nr LIII/308/2010 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 marca 2010 r.     w sprawie emisji obligacji Gminy Okonek stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

12.Wolne wnioski i zapytania.
Jako pierwszy głos zabrał radny J. Czekała, który nawiązał do złożonego przez siebie wniosku. Powiedział, że chodziło mu o zmienne warunki atmosferyczne        w okresie zimy. Na chodniku jest wówczas bardzo ślisko, a wniosek złożony jest na prośbę mieszkańców. 

Sołtys Zbigniew Ladorucki zgłosił 3 wnioski ustne. Pierwszy dotyczył działki nr 349, która jest własnością nadleśnictwa. Działka leży w środku wsi i  jest zaniedbana. Sołtys wniósł aby działkę przejąć na rzecz gminy. 

Drugi wniosek  dotyczył jeziora Kacko. Sołtys zapytał co będzie dalej z jeziorem, ponieważ prawdopodobnie wystawione jest na przetarg. Jeśli nie wygra go Polski Związek Wędkarski, to kto będzie wokół niego sprzątał ?

Trzeci wniosek dotyczył zwołania przez Burmistrza zebrania wiejskiego w Pniewie w sprawie chodnika. Na drodze Jastrowie – Pniewo trwają prace remontowe,        w planach jest zrobienie wzdłuż drogi chodnika. Jednak z tego co do Sołtysa dociera są z tym pewne problemy, ponieważ część gospodarzy godzi się na oddanie kawałka ziemi na chodnik, a część nie. 

Sołtys Piotrowski zgłosił, aby naprawić światła przy pomniku w Podgajach.

Sołtys Glinek Suchych Weronika Szwałek zapytała, co z jej wnioskiem złożonym ponad rok temu, odnośnie szczepienia dziewczynek przeciwko rakowi szyjki macicy. Powiedziała, że dobrze byłoby aby szczepienia odbyły się jeszcze przed wakacjami.    

Następnie zabrał głos kierownik MGOPS Jakub Zabrocki odnośnie pisma, które wpłynęło od Wojewody Wielkopolskiego. Powiedział, że na pomoc społeczną zaczyna brakować pieniędzy, gmina otrzymała mniej funduszy z województwa       o jakie zabiegała. Środki te zostały drastycznie zmniejszone. Rząd zamroził też progi dochodowe osób uprawnionych do pomocy na poziomie 351 zł. Jest to kwota poniżej egzystencji. Następnie podziękował za zabezpieczenie środków własnych. Daje nam to, że  przynajmniej mamy zabezpieczenie dla osób najuboższych oraz dla szkół i przedszkoli.

Nawiązując do wypowiedzi kierownika MGPOS głos zabrał Burmistrz, który poprosił aby nie odbierać tej sprawy politycznie. Jest to program rządowy. Natomiast my musimy to wykonać jako zadanie własne, a rząd zobowiązał się aby w budżecie zapewnić te środki tj. 60% po stronie państwa a 40% po stronie gminy. Na dzień dzisiejszy swoich środków mamy 200 tys. zł i 158 tys. zł od Wojewody. Najbardziej niebezpieczne jest zablokowanie kryterium dochodowego. Najbardziej poszkodowani są ci, którzy wymagają pomocy ze strony tzw. osób trzecich. Bo jak wytłumaczyć takiej osobie , że kwota jaką musi płacić za opiekę wzrosła o 100%. Wracamy niestety do tego, że ludzie nie tylko staja się biedni, ale żyją w nędzy. 

Następnie Burmistrz skierował słowa do Sołtysa Z. Ladoruckiego odnośnie zamiany działki. Wyjaśnił, że jest to teren nadleśnictwa i nie ma możliwości, aby ten grunt przejęła gmina i żeby jakoś to wspólnie zagospodarować. Jeśli natomiast chodzi o jezioro Kacko to zdaniem Burmistrza obojętnie kto by ten przetarg wygrał, nie ma takiej możliwości aby pozbawić wędkarzy korzystania z tego jeziora. Natomiast kto jest właścicielem gruntu ma obowiązek dbać              o utrzymanie czystości na tym terenie. Dlatego tutaj nic nie powinno się zmienić odnośnie utrzymania czystości wokół jeziora, ponieważ to wędkarze zamontowali obręcze na worki i zbierali wraz z mieszkańcami segregowane odpady. Następnie Burmistrz przypomniał, że to sołtys zwołuje zebranie wiejskie i zaprasza na nie zainteresowane osoby. Odnośnie chodnika Burmistrz przyznał, że nie wie dlaczego ta sprawa tak długo się ciągnie. Wszyscy powinni zrozumieć, że chodzi tutaj o bezpieczeństwo, głównie dzieci, które przez całą wioskę, szosą bo nie ma innej drogi  chodzą do szkoły. Może być taka sytuacja, że dojdzie do przecinania wstęgi po oddaniu tej inwestycji, a okaże się , że tam nie ma chodnika. Chodzi też o to aby ten chodnik był na całym odcinku. Na zakończenie dodał, że jeszcze dzisiaj porozmawia na ten temat ze Starostą i zaproponuje, aby w tej sprawie się spotkać i do końca ją wyjaśnić.

Odnośnie wniosku zgłoszonego przez Sołtysa T. Piotrowskiego dotyczącego naprawy oświetlenia przy pomniku w Podgajach. Burmistrz powiedział, że nie jest pewien czy ta lampa tam w ogóle była. Część lamp zostało wyłączonych dlatego, że z jednej strony była lampa przy pomniku, a nad tą lampą 12-sto metrowy słup, na którym też świeciła lampa. Przypomniał także, że lampy są majątkiem Zakładu Oświetlenia Drogowego, ale w Podgajach w ogóle był problem gdyż część miejscowości była oświetlona a część nie. Następnie dodał, że do tego tematu jeszcze wrócimy.

Na zakończenie Burmistrz wypowiedział się odnośnie zakupu szczepionek przeciwko rakowi szyjki macicy, wniosek zgłoszony przez Sołtys Weronikę Szwałek. Burmistrz wyjaśnił, że był to przecież sztandarowy pomysł Ministerstwa Zdrowia, z którego  zaczęto się rakiem wycofywać. Zaangażowano w to naukowców, którzy oznajmili, że szczepienia tak naprawdę nie zapobiegają  chorobie, a może są nawet szkodliwe dla zdrowia. – Pani Szwałek, tym co to ogłaszali chodziło o to, żeby w Pani pamięci ten projekt został. A z projektu co zostało ? Nic. Jeśli będzie taka sytuacja to jesteśmy w stanie wyasygnować pieniądze, podobnie jak w przypadku badań mammograficznych i cytologii,            z których skorzystało kilkaset kobiet z naszej gminy. Następnie dodał, że wniosek ten prześlemy do Narodowego Funduszu Zdrowia.

Radna K. Jakubowska nawiązując do remontu drogi zapytała Zastępcę  Burmistrza odnośnie słupów telekomunikacyjnych, czy już coś wiadomo w tej sprawie.

Zastępca Burmistrz powiedział, że spotkanie z przedstawicielem telekomunikacji  odbyło się wczoraj i okazało się, że Telekomunikacja Polska ze względu na zakaz konkurencji w chwili obecnej została podzielona. Pion techniczny jest całkowicie odizolowany od Telekomunikacji Polskiej. Dlatego jest problem z lokalizacją osoby, która odpowiedziała by nam na pytanie w jaki sposób przeprowadzić tą inwestycję, aby tych słupów tam nie było. Czekamy teraz na numer telefonu do kogoś kto mógłby nam pomóc w tej sprawie i zabiegamy o to aby się z nią spotkać. Jeśli będziemy mieli jakąkolwiek informację na ten temat to na pewno ją przekażemy.

Następnie zabrał głos Członek Rady Powiatu Złotowskiego Włodzimierz Choroszewski odnośnie remontu dróg powiatowych na terenie naszej gminy. Poinformował, że o rozpoczęciu i zakończeniu prac remontowych informowany jest Burmistrz. Do końca czerwca drogi na terenie naszej gminy powinny być połatane w lepszym lub gorszym stopniu. Odnośnie drogi w Pniewie radny powiedział, że budowana jest ona w ramach programu WRPO. Projekt został zatwierdzony, kilkakrotnie wraz z Burmistrzem Okonka, Burmistrzem Jastrowia a także radnymi byliśmy w Pniewie oglądać gdzie te chodniki mają być.. Umówiliśmy się, że będzie to ok. 750 m, a ponieważ projekt jest współfinansowany przez WRPO powinien mieć minimum 2,5 m szerokości. Dlatego „po cichu” zgodziliśmy się na to, że w miejscach gdzie występują przewężenia te chodniki będą węższe o nawet 1,5 m. I teraz w zależności od tego gdzie nie ma tych przewężeń to raz chodnik będzie po jednej stronie ulicy a raz po drugiej. Natomiast długość chodnika nie może się zmienić ponieważ projekt został zatwierdzony. Powiat dostał na realizację tego zadania ok. 40 mln zł i teraz jakiekolwiek odejście  od projektu może zakończyć się tym, że nie otrzymamy refundacji za tą  inwestycję.

Burmistrz zwrócił się do radnych z Powiatu. - Nie jest istotne czy ktoś wywalczył 750 m chodnika czy 100 m. Nie ma to żadnego związku z programem WRPO, bo    w tym projekcie chodników nie było. I jeśli teraz tego nie przypilnujemy to tego chodnika w Pniewie nie będzie. 75 tys. zł daje gmina Jastrowie, 250 tys. zł gmina Okonek. Chodnik w Pniewie jest bardzo potrzebny ze względu na duży ruch samochodów ciężarowych. Jeśli natomiast nie da się  tego chodnika  zrobić w tym roku, to już go nie zrobimy, bo będą inne inwestycje w innych miejscach. Można zaproponować spotkanie tutaj z przedstawicielem Powiatowego Zarządu Dróg       i żeby uczestniczyli w nim radni Powiatowi, Sołtys Pniewa i byśmy się wówczas nad tym wspólnie zastanowili. Bo jeśli ta inwestycja nam się wymknie, to my już jej nie zrobimy. Na zakończenie Burmistrz poinformował wszystkich, że jutro       o godz. 1000 będzie w Urzędzie Miejskim Wojewódzki Konserwator Zabytków        i każdy może skorzystać z jego fachowych porad. Następnie  zaprosił radnych na otwarcie hali widowiskowo – sportowej w dniu 16 kwietnia w Okonku o godz. 1200,     a także złożył wszystkim życzenia świąteczne.

Na zakończenie sesji głos zabrał Przewodniczący Rady Powiaty Złotowskiego Andrzej Jasiłek. Odniósł się do wniosku zgłoszonego przez Sołtysa                      Z. Ladoruckiego, a dotyczącego chodnika w Pniewie. Powiedział, że chodniki          w Pniewie zostały dawno uzgodnione pod względem: gdzie i jak będą przebiegały, jaka będzie ich długość. Dlatego wniosek p. Sołtysa jak będą przebiegały, bądź usytuowanie ich gdzie indziej, a także dyskusja na ten temat, większego sensu nie ma. Ogromnym osiągnięciem radnych Powiatu Złotowskiego jest, że ten chodnik w Pniewie w ogóle jest, z uwagi na to, że przeprowadzenie ich na tym odcinku jest niezwykle trudne. Dlatego jeśli teraz ktoś powie, że ten chodnik mógłby tędy iść i z jego punktu widzenia on ma rację to projektant powie, niestety ale z różnych względów to nie może być tak realizowane. - A zatem, zgadzam się tutaj z p. Burmistrzem, że należałoby ten wniosek jeszcze raz spokojnie przeanalizować, spotkać się w mniejszym gronie po to, żeby to  o czym P. Sołtys powiedział do końca doprowadzić. Przy realizacji tego chodnika, tej inwestycji mamy też niesamowite kłopoty odnośnie telekomunikacji. W momencie gdy spotkaliśmy się koło kościoła w sprawie tej inwestycji Burmistrz jednoznacznie powiedział, że sprawa telekomunikacji jest po stronie gminy i gmina to na pewno załatwi. Okazuje się, że na dzień dzisiejszy ta sprawa w jakiś sposób tą inwestycję wstrzyma, lub nie zrealizujemy jej w takim zakresie,           w jakim mogła być zrealizowana. A zatem, apeluję o spokój odnośnie chodników, ponieważ ta sprawa spokoju wymaga. Na zakończenie swojej wypowiedzi Przewodniczący w imieniu Rady Powiatu Złotowskiego złożył wszystkim życzenia świąteczne.  
13.Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Danuta Perłowska podziękowała Kierownikowi MGOPS za zaproszenie radnych na otwarcie nowej siedziby ośrodka, następnie złożyła wszystkim życzenia świąteczne z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych  i zamknęła obrady o godz. 1500. 
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