                                          P R O T O K Ó Ł    Nr   XXIV/2004 

                      z   sesji Rady   Miejskiej  w  Okonku   odbytej  w   dniu 

21 września  2004  r.  w  godz. od  16:00  do  16:40  

w  sali  narad Urzędu  Miasta  i  Gminy   w  Okonku  

Dwudziestą   czwartą   sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła

Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku    Lidia   Sameć. 

Po  powitaniu  radnych  i  zaproszonych oświadczyła,   iż  zgodnie  z  listą  obecności 

w  sesji  uczestniczy 15  radnych ,  co  wobec  ustawowego  składu  rady  wynoszącego   15   radnych stanowi  quorum  pozwalające  na  podejmowanie   prawomocnych  uchwał.

Lista  obecności  radnych   stanowi  załącznik     Nr  1  do  niniejszego   protokółu   .

   „            „         sołtysów        „            „               Nr  2   „          „                  „   

   „            „       zaproszonych  „            „               Nr  3   „          „                  „   

             Obecnie   porządek  obrad  dzisiejszej  sesji  przedstawia  się  następująco :

1. Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum .

2. Przyjęcie  protokółu   z  poprzedniej  sesji

3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych 

      między   sesjami  . 

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy Okonek za I półrocze 2004 rok.

6. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie.

7. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o stanie porządku i czystości w gminie.

8. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o funkcjonowaniu dodatków mieszkaniowych zgodnie z ustawą z dnia 13 listopada 2003 r. 

9. Przyjęcie informacji o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2004/2005.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zmian w budżecie na 2004 rok.

2/ zaciągnięcia długoterminowego, pomostowego kredytu inwestycyjnego.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.     

Przebieg  obrad: 

Ad.1 .  Otwarcie   sesji   i  stwierdzenie  quorum  .

Jak wyżej.

Ad.2.   Przyjęcie  protokółu   z  XXIII   sesji  Rady  Miejskiej   w  Okonku .   

Protokół  z  XXIII   sesji  Rady  Miejskiej  w  Okonku  był   wyłożony  do  wglądu w  Biurze  Rady  Miejskiej   w   Okonku  oraz  na   sali   obrad   przed   sesją.

Przewodnicząca   Rady  Miejskiej   stwierdziła,  że  został  sporządzony   zgodnie   z przebiegiem   sesji  i  zaproponowała,  aby  przyjąć  protokół  bez  odczytywania.

Protokół  z  XXIII  sesji  Rady  Miejskiej  w  Okonku został   przyjęty  jednogłośnie, tj.  na  15  radnych  obecnych  na  sesji  za  przyjęciem  protokółu  głosowało  15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych między sesjami.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek w danym okresie wydał dwa zarządzenia i odbył szereg spotkań min. z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych            i  Autostrad, z dyrektorami szkół z terenu miasta i gminy Okonek oraz z właścicielami Firmy LAMBRECHT.  Uczestniczył w uroczystym otwarciu roku szkolnego 2004/2005 w Okonku, a jednocześnie w otwarciu nowego obiektu Szkoły Podstawowej w Okonku, także brał udział w powiatowej inauguracji roku szkolnego 2004/2005 w Złotowie. Uczestniczył w oddaniu do użytku na drodze powiatowej Okonek – Łomczewo wyremontowanego mostu oraz przyjął na terenie Urzędu Miasta i Gminy delegację młodzieży z partnerskiej gminy Stockelsdorf, która gościła u nas na zaproszenie Gimnazjum w Okonku.

Informacja  stanowi załącznik  nr  4  do  niniejszego   protokółu.

Ad. 4.  Interpelacje i wnioski radnych.

Nie  zgłoszono. 

Ad. 5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za  
I półrocze 2004 roku. 

Zgodnie   z  ustawą  o  finansach   publicznych  Rada  Miejska   w  Okonku  i  RIO w  Poznaniu  otrzymały  w  m-cu  sierpniu  informację   o  przebiegu  wykonania budżetu  za  I  półrocze   2004  r.   Dane  w   sprawozdaniu są  istotne  i  ważne  stąd były  one  przedmiotem   obrad  wszystkich   komisji  rady,  w  tym  także  Komisji Rewizyjnej Radni  zapoznali  się  z  pozytywną  opinią   RIO   do  sprawozdania .Członkowie wszystkich  Komisji  zwrócili  przede  wszystkim   uwagę   na  stopień realizacji  dochodów   /53,23 %  planu/  i  wydatków  /44,88 %  planu/. Jest    to istotny  wskaźnik  oceny  wykonania   budżetu  -  relacja  dochodów   do  wydatków bieżących  daje   obraz   sytuacji   finansowej  gminy.  Część  opisowa  sprawozdania dostarczyła  informacji  o  przebiegu   realizacji    poszczególnych źródeł    dochodów   oraz   realizacji  planu  wydatków   bieżących  i majątkowych.

Wskazano  przyczyny  i  ewentualne  zagrożenia   realizacji  planu. Zwrócono również  uwagę  na  wykonanie  zobowiązań    i  należności   podatkowych  gminy. Po szczegółowej  analizie  i  dyskusji   wszystkie  Komisje   pozytywnie  zaopiniowały sprawozdanie  z  wykonania  budżetu   za  I  półrocze 2004  r.

W  czasie   obrad   nie   zabierano  głosu   w  dyskusji  nad   sprawozdaniem.

Przewodnicząca   Rady  poddała  pod  głosowanie   przyjęcie  sprawozdania  z  wykonania  budżetu   za  I  półrocze   2004 r. 

Sprawozdanie  zostało  przyjęte  jednogłośnie,  tj.   na 15  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem   sprawozdania  głosowało    15   radnych. 

Sprawozdanie  z  wykonania  budżetu   za  I  półrocze  2004  r.  stanowi  załącznik

nr    5    niniejszego   protokółu   . 

Ad.  6  .Rozpatrzenie  i   przyjęcie   informacji  o stanie  bezpieczeństwa  

            publicznego  na  terenie  Miasta  i  Gminy  Okonek  

Informacje  były  analizowane  na  posiedzeniach  Komisji.   Na  posiedzeniu Komisji Oświaty,  Sportu  i  Spraw  Socjalnych  zwrócono  uwagę  na  wzmożony  ruch  na ul.  Leśnej,  spowodowany  otwarciem  szkoły  podstawowej.  W związku z  czym  sugeruje   się  częstsze  kontrole   policji   w  okolicy  ul. Leśnej   w  godzinach  porannych  i  popołudniowych   w  celu  zadbania  o  bezpieczeństwo  dzieci . 

Zwrócono  uwagę   na  spadek  ilości  przestępstw  z  analogicznym  okresem  roku ubiegłego.  Najwięcej  jest  kradzieży  z  włamaniem  /49,2  %  wszystkich  stwierdzonych  przestępstw /.  Niepokój  budzi  fakt  popełnienia  20  czynów  karalnych  przez   19 nastolatków (  w  tym   1  sprawca  do  13  lat  ). 

W  okresie  tym  ujawniono  też  4  nieletnich  będących  pod  wpływem  alkoholu. Jest  to  sygnał  dla  rodziców  -  brak  nadzoru  i  nieskuteczność  stosowanych  metod  wychowawczych  oraz   pedagogów,  aby  wykorzystywać  różne  formy  do uświadamiania   skutków  takich  zachowań.

Informacja   o  ochronie  przeciwpożarowej  wskazała  na :  

· niepokojący  wzrost   występujących  zdarzeń,  w  wyniku  których  dochodzi  do

ogromnych  strat, 

· potrzeby   w  zakresie  doposażenia  jednostek  w  sprzęt, aby  pomoc szczególnie  w  wypadkach  drogowych  była  jak  najbardziej  skuteczna. 

W  czasie  sesji  nie zgłoszono  żadnych  uwag  do  złożonej  informacji. 

Informacje  przyjęto  jednogłośnie ,tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w głosowaniu  za  przyjęciem  informacji  głosowało   15  radnych.

    Informacje  stanowią    załącznik   nr   6   niniejszego  protokółu .

Ad.7.   Rozpatrzenie  i  przyjęcie  informacji   o  stanie   porządku  i  czystości

           w   gminie. 

Komisja   Porządku  Publicznego,  Gospodarki  Gminnej  i  Ochrony  Środowiska wnioskowała  o  połączenie  powyższej   informacji  z  informacją   z  zakresu gospodarki  odpadami   i  nieczystościami  stałymi  i  płynnymi  -  co  zostanie  uwzględnione   w   planie  pracy  na    następny   rok . 

Członkowie  Komisji  zwrócili   uwagę  na  istotną  poprawę  stanu  czystości               i porządku   na  terenie  miasta  i  gminy,  chociaż    wciąż  jest  sporo  do  zrobienia, ponieważ   zdarzają   się   przypadki  wywożenia  nieczystości  w  miejsca  do  tego  nieprzeznaczonego   oraz  brak  dbałości  właścicieli    posesji  o   porządek  .

Komisje  wyraziły  pozytywne  opinie  do  złożonych  informacji  .

W  czasie   sesji    nie  zgłoszono   żadnych   uwag   .

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku  poddała  pod  głosowanie złożoną   informację. Informacja  została  przyjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział    w  głosowaniu  za  przyjęciem  informacji  głosowało  15  radnych

w/w   informacja   stanowi    załącznik  nr  7   niniejszego  protokółu.

Ad.8.  Rozpatrzenie   i  przyjęcie   informacji  o  funkcjonowaniu   dodatków

          mieszkaniowych  zgodnie  z  ustawą z  dnia  13  listopada  2003  r. 

Informację   analizowano  na  posiedzeniach  Komisji.  

Kierownik  Wydziału   GKRiOŚ  -  poinformował,  że  prowadzone  są  szczegółowe kontrole meldunków, co  pozwoliło  na  wyeliminowanie  wszelkich  nieprawidłowości.  Nie  odnotowano  skarg  ze strony  obywateli  dotyczących  przyznawanych  dodatków  mieszkaniowych  . 

Komisje  pozytywnie   zaopiniowały   złożoną  informację.

Informacja  została  przyjęta  jednogłośnie ,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w

głosowaniu   za  przyjęciem informacji  głosowało   15  radnych . 

Informacja  stanowi   załącznik  nr  8   niniejszego   protokółu .

Ad.9.   Rozpatrzenie  i  przyjęcie  informacji  o  przygotowaniu  placówek

           oświatowych   do  nowego  roku  szkolnego  2004/2005. 

Informacja  była   analizowana na   posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej.

Komisje   zwróciły   uwagę  na  systematyczny  spadek   uczniów.  Już  w  tym roku  ogółem  różnica  w  ilości  uczniów  wynosiła  64,  w   2005/2006 r.  o  dalszych 76  uczniów  będzie  mniej. Jest  to równocześnie  związane  z  mniejszą  subwencją oświatową /około  300 tys. zł/,  co  oznacza  zwiększenie  nakładów  finansowych bezpośrednio  z  budżetu  gminy.  Tym problemem  już  zajmowano  się  w  środowisku  oświatowym   konsultowano  warianty  sieci  szkół  z  dyrektorami placówek  oświatowych.  W najbliższym  czasie   planowane  są  spotkania środowiskowe. 

We  wszystkich  placówkach  przeprowadzono  remonty  i  prace  adaptacyjne,  które  wpłynęły   na  poprawę   bazy  materialnej  placówek .  Stwierdzono,  że placówki   dobrze  przygotowano  do  realizacji   zadań  .  

Zwrócono   uwagę  na  system  grzewczy  w  Gimnazjum  w  Okonku.  Będą  dokonane  wyliczenia   dotyczące  kosztów  zmiany  systemu  grzewczego,  wymiany

rur,  grzejników,  okien   oraz  ocieplenie  budynków  i  wtedy  dopiero  zapadną  konkretne  decyzje.  W  chwili  obecnej  ogrzewanie  pozostaje  bez  zmian.

Na  sesji  nie  zgłoszono  żadnych  uwag   do  informacji .

Informacja  została  przyjęta  jednogłośnie, tj. na  15  radnych  biorących  udział w  głosowaniu  za  przyjęciem  informacji  głosowało   15  radnych . 

Informacja  stanowi   załącznik   nr   9    niniejszego   protokółu  .  

Ad.10 . Podjęcie   uchwał     w   sprawie   :  

           1/   zmian  w  budżecie  na  rok   2004   - po  szczegółowym  uzasadnieniu  

                 do  uchwały  złożonym  przez   Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Okonek 

                 Romualda  Duszarę  projekt   uchwały  poddano  głosowaniu  .

                 Uchwała  została   podjęta  jednogłośnie  ,tj.   na  15  radnych  obecnych  

                  na  sesji za  podjęciem  uchwały   głosowało  15  radnych. 

Uchwała  Nr  XXIV/99/2004   Rady   Miejskiej   w  Okonku   w   sprawie  zmian  w  budżecie  na  rok  2004    stanowi  załącznik  nr  10  niniejszego  protokółu  .

             2/  zaciągnięcia  długoterminowego  pomostowego  kredytu  inwestycyjnego

                  z  uzasadnieniem  do uchwały  zapoznał   Skarbnik  Miasta  i  Gminy 

                  Okonek  Janusz  Mliczak .

                  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie,  tj.   na  15  radnych  obecnych  

                  na  sesji  za  podjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych .

Uchwała Nr XXIV/100/2004 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego pomostowego  kredytu  inwestycyjnego     stanowi  załącznik   nr  11    niniejszego protokółu.  

 Ad.11.  Wolne   wnioski  i  zapytania   . 

Pani  Marzena  Kroll   Dyrektor  Miejsko-Gminnego  Ośrodka  Kultury  w  Okonku zwróciła  się  z  apelem  do  obecnych  na  sesji, aby wyrazili swoje  i środowiska  opinie  w  sprawie  nadania  imienia  Bibliotece  Publicznej  w Okonku  .

Uroczystość  nadania  imienia  wiąże  się   z  oddaniem  do  użytku  nowego  obiektu  biblioteki  oraz  obchodami   250  rocznicy  nadania  praw  miejskich  dla Okonka .  MGOK  przygotował  ankiety do  wypełnienia,  które  zostaną  wyłożone w  Biurze  Rady  Miejskiej  w  Okonku oraz  innych  miejscach  ogólnie  dostępnych .

            Sołtys  wsi  Węgorzewo  w  imieniu mieszkańców  wsi  złożył  podziękowanie  Radzie  i  Burmistrzowi  Miasta  i  Gminy  za  założenie  oświetlenia  ulicznego w  Węgorzewie .  

            Pan  Janusz  Kozanecki  Komendant  Powiatowy  Policji  w  Złotowie poinformował,  w  miesiącu  czerwcu  br.   Pan  Zbigniew  Kwiatkowski  Komendant Komisariatu  Policji  w  Okonku   złożył  raport  w  sprawie  odwołania  z zajmowanego   stanowiska  . 

W  związku  z tym  została  uruchomiona cała  procedura  konkursowa .

Do  konkursu    na stanowisk o  Komendanta  Posterunku  zgłosiło  się   kilku   kandydatów   z  różnych  regionów  kraju.    W  wyniku  konkursu   wyłoniono  oficera  policji  z  Lwówka  Śląskiego.  Obecnie  prowadzone  są  czynności  proceduralne  związane  z  przeniesieniem . 

Ad.12.   Zakończenie    sesji . 

Po  wyczerpaniu porządku obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku Lidia  Sameć   zamknęła  dwudziestą  czwartą  sesję   Rady  Miejskiej  w  Okonku o  godz.  16,40. 

Protokółowała   : M.O.          . 

