P R O T O K Ó Ł     Nr   XXXI/2005

z sesji Rady  Miejskiej  w  Okonku odbytej  w  dniu

24 maja 2005  r.  w  godz. od 1600 do  godz. 1740

w  sali  narad  Urzędu  Miasta  i  Gminy  w  Okonku

                                Trzydziestą pierwszą sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku   Lidia  Sameć. Nadzwyczajna sesja została zwołana na podstawie § 11 ust 2 pkt 2 Statutu Gminy Okonek oraz § 5 Regulaminu Rady Miejskiej w Okonku na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w związku z koniecznością podjęcia poniższych uchwał. Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu.

Powitała  przybyłych na  sesję  Radnych  i zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  w  sesji  uczestniczy  13  radnych,  co  wobec ustawowego składu  15  radnych stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik   Nr  1  do  niniejszego   protokółu. 

Przewodnicząca    Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała ,  iż   radni  otrzymali  porządek   obrad  wraz    z  zawiadomieniem. 

Porządek  obrad  przedstawia  się  następująco  :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Interpelacje i wnioski radnych.
4. Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1/ 
zmieniająca uchwałę Nr XXIX/140/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 22 marca 2005 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie

2/ zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu

3/   zmian w budżecie na 2005 rok
5. Wolne  wnioski  i  zapytania.

6. Zakończenie  obrad. 

Przebieg    obrad: 

Ad.1.  Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum.
Jak   wyżej .  

Ad.2.  Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji   .

Protokół Nr  XXX  z  poprzedniej sesji  Rady   Miejskiej   w  Okonku  z dnia  26 kwietnia  2005  r.   był  wyłożony   do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej  oraz  na  sali  obrad   przed sesją.    Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku  stwierdziła,  że  został   sporządzony  zgodnie  z  przebiegiem  sesji    i   zaproponowała ,  aby  przyjąć  protokół bez  odczytywania. Protokół   z  XXX  sesji  Rady  Miejskiej w  Okonku  został   przyjęty   jednogłośnie , tj. na 13  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem protokółu  głosowało 13 radnych.

Ad. 3. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że w okresie między sesjami wpłynęło 5 wniosków, które skierowano do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji.

Radna Danuta Perłowska zapytała, jak można zaradzić przewozom powyżej 3,5 t na ul. 2-go Lutego.

Komendant Komisariatu Policji w Okonku Zbigniew Małecki odpowiedział, że na tej ulicy znajduje się kilka znaków, które wzajemnie sobie zaprzeczają, więc nie ma możliwości ukarania  mieszkańców parkujących nawet z wyższym tonażem na tym terenie. Już zostało zakupione odpowiednie oznakowanie mówiące o strefie zamieszkania, co zobowiąże kierowców do ograniczeń.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w chwili obecnej czekamy na opinię Starosty Złotowskiego. Znaki „strefa zamieszkania” rozmieszczone również będą na osiedlach Lipowa, Piastowska oraz Mieszka I.  

Radny Sebastian Korzeniowski wnioskował w sprawie: 

· wyznaczenia miejsc parkingowych na placu przy sklepie „Aliant”, oddzielając parking od ul. Kolejowej linią poziomą. 

· ustawienie znaku „ustąp pierwszeństwa” przy ul. Niepodległości od wyjazdu z parkingu przy sklepie „Aliant”

Radna Małgorzata Piersa wnioskowała w sprawie usytuowania znaku dot. stonażowania na wjeździe ul. Pamięci Narodowej w Podgajach umożliwiając dojazd do własnych posesji i domu handlowego.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział, że jeżeli będzie taka możliwość to wniosek ten zostanie zrealizowany. Poinformował  radnych także o przeglądzie oznakowania drogowego na terenie gminy Okonek, który przedstawiony zostanie na sierpniowej bądź wrześniowej sesji.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował,  że dnia 24 maja 2005 r. odbył się turniej wiedzy o ruchu drogowym, w którym uczestniczyło 8 gmin. 

Radny Mieczysław Rapta wnioskował w sprawie:

· uruchomienia programu dotyczącego oznakowania w miejscowościach Okonek, Podgaje i na skrzyżowaniu w Lędyczku 

· ustawienia znaku „pierwszeństwo przejazdu” na ul. Chłopickiego w sposób widoczny dla kierowców

Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie:

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zaproponował zmianę kolejności uchwał. Radni nie wnieśli sprzeciwu, w związku z czym kolejność uchwał przedstawia się następująco:

1/ zmiany uchwały Nr XXIX/140/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 22 marca 2005 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że przeznaczona  pomoc finansowa pokryje częściowo koszty obowiązkowego odpisu na ZFŚS, Składek na Fundusz Pracy oraz naliczeń składek na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Pozostała kwota dla Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie jest refundowana przez Urząd Pracy w Złotowie.

Radny Mieczysław Rapta zapytał, na jaki okres zostało zatrudnionych 47 osób w ramach robót publicznych. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział, że okres zatrudnienia jaki obejmuje te osoby wynosi 5,5 miesiąca.

Radny Mieczysław Sikora zapytał, jak osoby zatrudnione przez Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie mają rozdysponowaną pracę i kto ją odbiera.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że te osoby wykonują pracę na terenie gminy Okonek, 5 zostało oddelegowanych do odcinka drogowego w Okonku. 

Członek Zarządu Powiatu Złotowskiego Andrzej Jasiłek powiedział, że osoby zatrudniane przez Powiatowy Zarząd Dróg w Złotowie  z naszego terenu pracują również w innych jednostkach na obszarze powiatu złotowskiego min. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotowie.

Radny Waldemar Suchanowski zgłosił poprawkę  w omawianej uchwale w § 1 ust 1) który winien brzmieć:

1) § 2 otrzymuje brzmienie:

„Pomoc finansowa dla Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie wynosi w 2005 roku 35.700 zł (słownie: trzydzieści pięć tysięcy siedemset złotych) i będzie przekazywana na podstawie spisanego porozumienia”.
    
Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  13  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   13  radnych.

Uchwała  Nr  XXXI/148/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/140/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 22 marca 2005 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie stanowi  załącznik  nr 3 do  niniejszego  protokółu

2/ zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu


Radna Małgorzata Piersa zapytała, na co zostanie dokładnie rozdysponowana pożyczka w wysokości 70 tys. zł.


Skarbnik Miasta i Gminy Okonek  poinformował, że omawiana kwota jest przeznaczona na piec z technologią grzewczą ( bez dodatkowych materiałów związanych z montażem ogrzewania np. rur, grzejników).


Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  13  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   13  radnych.

Uchwała  Nr  XXXI/150/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu stanowi  załącznik  nr 4 do  niniejszego  protokółu.

3/ zmian w budżecie na 2005 rok

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek przedstawił zmiany w budżecie na 2005 r., które dotyczyły:

Dochodów budżetowych:

· zwiększenie planów dochodów o kwotę 250 zł – wpłata nadwyżki środków obrotowych ZGKiM-u za 2004 r. 

· zwiększenie planu dochodów o kwotę 6.800 zł – dotacja z PUP w Złotowie stanowiącej zwrot poniesionych nakładów na utworzenie nowego stanowiska pracy (etat w OSP w Okonku)

· zwiększenie planów dotacji celowej z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gminy o kwotę71.600 zł.
Wydatków  budżetowych:

· zwiększenie pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Złotowie o kwotę 14.500 zł w celu realizacji porozumienia z Powiatowym Zarządem Dróg w Zlotowie delegującym 25 osób do pracy w ramach robót publicznych

· zaplanowanie wpłaty w wysokości 30.000 zł na fundusz celowy – dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla Komisariatu Policji w Okonku.

· zaplanowanie zadnia o charakterze inwestycyjnym na kwotę 9.000 zł pn. „Wymiana stolarki okiennej i drzwi w remizie OSP Okonek”

Dotacji otrzymanych z budżetu państwa i przekazywanych z budżetu gminy wynikają z powyższych zmian w dochodach i wydatkach budżetowych. 

Spisu zadań inwestycyjnych na 2005 rok  dotyczy przeznaczenia ogółem 39.000 zł na dwie inwestycje, w tym:

· „Wymiana stolarki okiennej i drzwi w remizie OSP Okonek” na kwotę 9.000 zł

· „Dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla Komisariatu Policji w Okonku” na kwotę 30.000 zł.

Radna Małgorzata Piersa  zapytała, jakiej marki samochód zostanie zakupiony.

Komendant Komisariatu Policji w Okonku Zbigniew Małecki wyjaśnił, że nie można jednoznacznie określić jaki samochód zostanie zakupiony, ale na pewno będzie nowy fabrycznie.

Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  13  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   13  radnych.

Uchwała  Nr  XXXI/149/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian w budżecie na 2005 rok stanowi  załącznik  nr 5  do  niniejszego  protokółu.

Ad. 5. Wolne  wnioski  i  zapytania.


Radna Aniela Lewandowska złożyła wniosek w sprawie zabezpieczenia zbiornika p/poż w Lubniczce.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć poinformowała o posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych, które odbędzie się 30 maja 2005 r. o godz. 1100 oraz złożyła życzenia z okazji dnia samorządowca.


Dyrektor Gimnazjum w Okonku Jan Węglowski podziękował Burmistrzowi Miasta          i Gminy Okonek, Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku oraz Członkowi Zarządu Powiatu Złotowskiego Andrzejowi Jasiłkowi za wsparcie finansowe, które było znaczące dla placówki oświatowej. Zaprosił również wszystkich zgromadzonych na Turniej Państw Unii Europejskiej, który odbędzie się 31 maja 2005 r. w godz. 1000 – 1400.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował o tegorocznych obchodach „Dniach Okonka”, które planowane są na dzień 04 czerwca 2005 r. oraz o konkursie na stanowisko Dyrektora Przedszkola w Okonku. 

Ad. 6. Zakończenie  obrad  .  

             Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej w  Okonku 

Lidia  Sameć   zamknęła  obrady  o  godz. 1740  dziękując   wszystkim  za  udział   w  sesji. 

Protokółowała  :   M.O.
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