P R O T O K Ó Ł     Nr   XXXV/2005

z sesji Rady  Miejskiej  w  Okonku odbytej  w  dniu

08 listopada 2005  r.  w  godz. od 1600 do  godz. 1700

w  sali  narad  Urzędu  Miasta  i  Gminy  w  Okonku

                                Trzydziestą piątą sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku   Lidia  Sameć. 
Powitała  przybyłych na  sesję  Radnych  i zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  w  sesji  uczestniczy  14  radnych,  co  wobec ustawowego składu  15  radnych stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik   Nr  1  do  niniejszego   protokółu. 

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokółu.

Przewodnicząca   Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała ,  iż   radni  otrzymali  porządek   obrad  wraz    z  zawiadomieniem. 


Przed przystąpieniem do omówienia porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wraz z Burmistrzem Miasta i Gminy Okonek powitali Pana Tadeusz Myślińskiego, któremu został wręczony grawerton za zasługi dla  Wielkopolskiego Rolnika przyznany przez Marszałka Wielkopolskiego.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała o wnioski Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, który zgłoszony został na posiedzeniu komisji w sprawie zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie w pkt. 8 ust. 1/ wydania opinii projektu listy obszarów Natura 2000 dotyczącego specjalnych obszarów o nowe tereny siedlisk w regionie kontynentalnym Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poddała pod głosowanie wprowadzenie w pkt. 8 ust. 1/ w porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Zmiany nie przyjęto, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zmianą w porządku obrad głosowało 3 radnych.

Projekt uchwały nie został wprowadzony do porządku obrad. 

Porządek  obrad  przedstawia  się  następująco:

1.  Otwarcie  sesji   i  stwierdzenie  quorum.

2.  Przyjęcie  protokółu   z  poprzedniej  sesji.

3.  Informacja  Burmistrza   Miasta  i  Gminy  Okonek  o  działaniach  podejmowanych

     w  okresie  między   sesjami.

4.  Interpelacje   i  wnioski  radnych. 

5. Analiza  przyjętej  do  realizacji   w  2000  r.  Strategii  Rozwoju  Gminy
Okonek   do  2010  r.
6. Informacja  o  oświadczeniach  majątkowych:  radnych,  Burmistrza Miasta 
i Gminy Okonek i kierowników wydziałów UMiG oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych,

7.  Informacja  o  realizacji   stypendium  szkolnego  w  ramach  tzw.  świadczeń
     pomocy  materialnej   o  charakterze    socjalnym . 
8.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie :
1/  przyjęcia do realizacji zadania z zakresu administracji rządowej,
2/  zmian  w  budżecie   na  rok  2005,
3/ zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Spółdzielczym Banku Ludowym w Złotowie Oddział Okonek,

4/  nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne  gminy Okonek,

5/  przyjęcie  „Rocznego programu  współpracy Miasta i Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” na 2006 rok,

6/  trybu  i  kryteriów  przyznawania  nagród   dla  nauczycieli  za  ich  
     osiągnięcia     dydaktyczno  -  wychowawcze,
9 . Wolne  wnioski  i  zapytania .
10. Zakończenie  obrad . 
Przebieg    obrad: 

Ad.1.  Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum.
 Jak   wyżej .  

Ad.2.  Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji   .

Protokół Nr  XXXIV  z  poprzedniej sesji  Rady   Miejskiej   w  Okonku  z dnia                          27 września 2005  r.   był  wyłożony   do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej  oraz  na  sali  obrad   przed sesją.    Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku  stwierdziła,  że  został   sporządzony  zgodnie  z  przebiegiem  sesji    i   zaproponowała ,  aby  przyjąć  protokół bez  odczytywania. Protokół   z  XXXIV  sesji  Rady  Miejskiej w  Okonku  został   przyjęty   jednogłośnie , tj. na 14  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem protokołu  głosowało 14 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek  o  działaniach   podejmowanych w  okresie  między   sesjami.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 12 zarządzeń. W czasie między sesjami uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku. 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przybycie Radnej Anieli Lewandowskiej.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek omówił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na XXXIV sesji informując, iż wszystkie zgłoszone wnioski dnia 27 września 2005 r. zostały przedłożone do rozpatrzenia przy ustalaniu budżetu gminy na 2006 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że w okresie między sesjami wpłynęło 11 wniosków: dotyczyły one różnych spraw i zostały skierowane do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji. Złożono wniosek dot. ustawienia znaków drogowych, który został skierowany do Burmistrza Miasta i Gminy Okonek oraz członków poszczególnych komisji.

Radny Jan Czekała zapytał, kto na terenie gminy Okonek jest uprawniony do kontroli ptactwa domowego.

Radna Małgorzata Piersa ponowiła wniosek w sprawie ujęcia w planie inwestycyjnym remontu dróg krajowych nr 11 i nr 22 (szczególnie u ich zbiegu w miejscowości Podgaje           i Jastrowie) oraz wymianie chodnika przy drogach krajowych.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział na pytanie, iż uprawniony do kontroli ptactwa domowego jest powiatowy lekarz weterynarii na poszczególnych obszarach.

Ad. 5. Analiza  przyjętej  do  realizacji   w  2000  r.  Strategii  Rozwoju  Gminy
Okonek   do  2010  r.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że strategia rozwoju jest dokumentem wytyczającym główne tendencje i kierunki działań w skali miasta i gminy. Dokument ten stanowi bazę dla programów sektorowych, a także daje ogólne wytyczne do kierunków działań. Ocena realizacji strategii rozwoju gminy Okonek do 2010 r. na półmetku daje obraz jaka część zadań jest zrealizowana i w jakiej wysokości środki finansowe przeznaczano w corocznym budżecie na wykonanie zadań. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że na posiedzeniach komisji radni wypowiadali się w tych kwestiach, podkreślając walory turystyczne, na co powinniśmy zwrócić szczególną uwagę. 

Informacja został przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem głosowało 15 radnych. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Informacja  o  oświadczeniach  majątkowych:  radnych,  Burmistrza Miasta 
i Gminy Okonek i kierowników wydziałów UMiG oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że radni otrzymali stosowne informacje, w których nie stwierdzono uchybień wobec radnych i innych osób zobowiązanych do złożenia informacji.

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem było 15 głosów.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Informacja  o  realizacji  stypendium  szkolnego  w  ramach  tzw.  świadczeń
     
pomocy  materialnej  o  charakterze  socjalnym .

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że w tym roku przyznano po raz pierwszy stypendia szkolne w ramach tzw. świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Głównym kryterium był dochód na jednego członka rodziny nie przekraczający 316 zł netto. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przedstawiła ilość osób ubiegających się o stypendia oraz ilość wniosków rozpatrzonych pozytywnie, tj. w I turze (do 15 marca 2005 r.) przyjęto 529 wniosków – 410 rozpatrzono pozytywnie, w II turze (do 15 września 2005 r.) wpłynęło 522 wnioski – 492 wnioski spełniły kryterium dochodowe. Informacja została przyjęta na posiedzeniach komisji.

Informacja został przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem było 15 głosów.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ przyjęcia do realizacji zadania z zakresu administracji rządowej.

 Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, iż omawiana uchwała dotyczy zakupu nowości wydawniczych dla bibliotek publicznych (w tym Biblioteki Publicznej im. Czesława Miłosza w Okonku). Zadanie będzie realizowane ze środków zwiększonej dotacji celowej przyznanej przez Ministra Kultury na podstawie podpisanego porozumienia Nr 6145 z dnia 19 września 2005 r. 


Komisje nie wniosły żadnych uwag.

    
Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   15  radnych.

Uchwała  Nr  XXXV/163/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie przyjęcia do realizacji zadania z zakresu administracji rządowej stanowi  załącznik  nr 8 do  niniejszego  protokołu. 

2/ zmian  w  budżecie   na  rok  2005.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że od wspólnego posiedzenia komisji dokonano dodatkowych zmian w omawianej uchwale w związku z czym prosi o omówienie wprowadzonych poprawek.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek omówił zmiany, w związku z czym zwiększa się dochód o kwotę 282.140 zł oraz zwiększa się planowane wydatki budżetowe o kwotę          512.640 zł. Zasadniczy wpływ na kształt uchwały budżetowej na 2005 rok ma zaplanowana dotacja celowa dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Okonku na zakup średniego samochodu pożarniczego. Wprowadzone zmiany spowodowały zwiększenie deficytu budżetowego, który ustala się w wysokości 610.514 zł. 


Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  15 radnych  biorących  udział  w  głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała  Nr  XXXV/164/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian  w  budżecie   na  rok  2005 stanowi  załącznik  nr 9 do  niniejszego  protokołu.

3/ zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Spółdzielczym Banku Ludowym w Złotowie Oddział Okonek.

 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że projekt uchwały został przez komisje zaakceptowany. 


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych.

Uchwała  Nr  XXXV/165/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Spółdzielczym Banku Ludowym w Złotowie Oddział Okonek stanowi  załącznik  nr 10 do  niniejszego  protokołu. 

4/  nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne  gminy Okonek.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że oferta została złożona przez Agencję Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa Oddział Terenowy w Poznaniu Filia w Pile z propozycją nieodpłatnego przekazania nieruchomości gruntowej niezabudowanej, która stanowi połączenie dróg gminnych położonych w obrębie geodezyjnym Lotyń. 

Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  15 radnych  biorących  udział  w  głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała  Nr  XXXV/166/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne  gminy Okonek stanowi  załącznik  nr 11 do  niniejszego  protokołu.

5/  przyjęcie  „Rocznego programu  współpracy Miasta i Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” na 2006 rok.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że program był analizowany  i przyjęty na posiedzeniach komisji.

Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 15  radnych.

Uchwała  Nr  XXXV/167/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie przyjęcie  „Rocznego programu  współpracy Miasta i Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” na 2006 rok. stanowi  załącznik  nr 12 do  niniejszego  protokołu.

6/ trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za  ich osiągnięcia  dydaktyczno  -  wychowawcze.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że uchwała Nr XXXIII/157/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 sierpnia 2005 r. w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za  ich osiągnięcia  dydaktyczno  -  wychowawcze została zmieniona o § 4, co dotyczy sposobu ogłoszenia uchwały.  


Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 15  radnych.

Uchwała  Nr  XXXV/168/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za  ich osiągnięcia  dydaktyczno  -  wychowawcze stanowi załącznik nr 13 do  niniejszego  protokołu.

Ad. 9. Wolne  wnioski  i  zapytania.

Sołtys Weronika Szwałek wnioskuje o naprawę oświetlenia ulicznego w m. Glinki Suche oraz o wybudowanie mostku na rzece Strudze prowadzącego do kościoła w m. Glinki Suche. 

Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku Marzena Kroll zaprosiła na uroczyste spotkanie z okazji odzyskania niepodległości, które odbędzie się 10 listopada           2005 r. o godz. 1600 w sali Kina Włókniarz.

Pan Jan Sobaniec w imieniu lokalnych przedsiębiorców prosi o ponowne rozpatrzenie sprawy dot. ustawienia znaków drogowych „Zakaz wjazdu pojazdów o masie powyżej 3,5 t”, gdyż uniemożliwia to dojazd do firm. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że gmina ma obowiązek zgodnie z ustawą wyznaczyć miejsca na parkowanie pojazdów powyżej 12 ton. Na terenie naszej gminy znajduje się takie miejsce – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zasugerował spotkanie z przedsiębiorcami w celu uzgodnienia wspólnych decyzji.

Pani Małgorzata Sameć wnioskuje o wycięcie drzew rosnących w ciągu komunikacyjnym drogi powiatowej przy ul. Kolejowej przy zjazdach na ul. Stawową, Mieszka I, Bolesława Chrobrego, Poznańską oraz przy zjeździe do Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku. Drzewa stanowią poważne zagrożenie dla pojazdów gdyż ograniczają widoczność przy wjeździe na drogę powiatową.

 Radny Jan Czekała zaprosił wszystkich na gminne mistrzostwa turnieju tenisa stołowego, dnia 19 listopada 2005 r. o godz. 1000.

Ad. 10. Zakończenie  obrad  .  

             Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej w  Okonku Lidia  Sameć   zamknęła  obrady  o  godz. 1700  dziękując   wszystkim  za  udział   w  sesji. 

Protokołowała :   M.O.
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