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Bezpłatna rehabilitacja dla 40-stu dzieci i młodzieży.

Jak już wcześniej informowaliśmy mieszkańców powiatu, nasza Fundacja przystąpiła wraz 
z Firmą BASF Polska Spółka z o.o. do konkursu o randze światowej. Cały świat podzielony został na 5 okręgów. Europa została przyłączona do Afryki. W głosowaniu mogli brać udział tylko pracownicy Firmy BASF. Razem z pracownicami Firmy BASF Panią Bogusławą Kunachowicz i Agatą Byszkiewicz–Greczuk napisałyśmy projekt na rehabilitację dla dzieci metodą NDT-Bobath. Projekt zakładał przeszkolenie rehabilitanta z uprawnieniami, który zostanie zakwalifikowany na szkolenie organizowane przez firmę Reha+ z Krakowa. Szkolenie to jest dwuetapowe. Mieliśmy dużo szczęścia, ponieważ jest to jedyna firma, która szkoli rehabilitantów w tym zakresie. Czas oczekiwania na szkolenie jest bardzo długi. Na szkolenie czeka się najmniej 12 miesięcy. Mieliśmy dużo szczęścia gdyż nasza kandydatka została zakwalifikowana jeszcze w 2015 r w grudniu na I –szy etap szkolenia. Drugi rozpocznie w styczniu 2016 r. Jesteśmy bardzo wdzięczni Firmie Reha+ za zrozumienie 
i pomoc w realizacji projektu. Po szkoleniu i uzyskaniu uprawnień do rehabilitacji dzieci 
w projekcie założyliśmy rehabilitację dla 40 dzieci i młodzieży oraz zakup niezbędnego sprzętu. Spotkał nas wielki zaszczyt i uznanie ponieważ nasz projekt został zakwalifikowany do realizacji jako jedyny w regionie. Bardzo dziękujemy wymienionym pracownikom Firmy BASF za zaufanie i propozycję współpracy z naszą Fundacją ale przede wszystkim za mobilizację i przekonanie innych pracowników Firmy aby głosowali na nasz projekt. Otrzymaliśmy grant w wysokości 5000 euro. Realizacja projektu jest monitorowana przez Firmę BASF od momentu przekazania środków finansowych.

Kto może skorzystać z rehabilitacji.
Metodę NDT-Bobath stosuje się u dzieci i niemowląt z mózgowym porażeniem dziecięcym, przepukliną oponowo-rdzeniową, wadami genetycznymi, chorobami o podłożu neurologicznym, zaburzeniami napięcia mięśniowego, asymetrią ułożeniową ciała, kręczem szyi, wadami postawy oraz w przypadku wcześniaków bądź niemowląt, u których wystąpiły komplikacje okołoporodowe.


Przyjęty i zatwierdzony przez Firmę BASF harmonogram:

1.Zapisy uczestników 01.02. 2016 r. – 28.02.2016r.

2.Spotkanie organizacyjne z opiekunami dzieci i dziećmi 01.03.2015r.

3.Rozpoczęcie rehabilitacji 01.03.2015 r.


Zapisu należy dokonać osobiście w siedzibie: 
Fundacji w Śremie ul .Mickiewicza 21 od pn. – do pt. w godz. od 9:00 do 13:00. Należy zabrać ze sobą dowód osobisty i orzeczenie dziecka o niepełnosprawności.

W spotkaniu organizacyjnym uczestniczyć będzie koordynator projektu z Firmy BASF, rehabilitant, koordynator z ramienia Fundacji oraz przedstawiciel Zarządu Fundacji.

Zgodnie z założeniami projektu jego realizacja będzie prowadzona 
w Śremie przy ul. Dutkiewicza 8 – Dom dla Bezdomnych Kobiet.

Koordynator z ramienia Fundacji Maria Stefaniak
