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W przededniu zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia uwaga nasza koncentruje się na potrzebie niesienia pomocy tej części społeczności lokalnej, która znajduje się w trudnej sytuacji materialnej. Aby nadchodzące Święta mogły być spokojne i radosne dla najuboższych mieszkańców gminy Śrem, Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie podjął szereg działań.


Pierwszym podjętym działaniem była przeprowadzona przez 32 wolontariuszy – uczniów Zespołu Szkół Ekonomicznych w Śremie pod patronatem Wielkopolskiego Banku Żywności w dniach 28 - 30 listopada 2003 roku Świąteczna Zbiórka Żywności. Zebrane dary w formie paczek trafią do najuboższych mieszkańców.



Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie już po raz 11 rozpoczął lokalną akcję charytatywną „Świąteczny Talerz Śremu”. Przedsięwzięcie to przebiega w dwóch etapach:

W dniach od 1 do 15 grudnia 2003 roku w 14 placówkach handlowych na terenie Śremu (sklepy PSS, Wiking, Lewiatan) prowadzana jest zbiórka artykułów spożywczych. W tych punkach handlowych wystawione są specjalnie oznakowane pojemniki, do których osoby robiące świąteczne zakupy mogą składać artykuły spożywcze, dzieląc się ich częścią z osobami potrzebującymi.
Natomiast w dniach 12 i 13 grudnia 2003 roku odbędzie się Publiczna Zbiórka Pieniężna. Wzorem lat ubiegłych – przeprowadzi ją około 200 uczniów śremskiego Liceum Ogólnokształcącego wraz z opiekunami. W tych dniach na śremskich ulicach pojawią się wolontariusze z puszkami kwestarskimi, do których będzie można wrzucać datki.
Przez cały czas trwania akcji „Świąteczny Talerz Śremu” w siedzibie Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie przy ulicy Mickiewicza 40 prowadzona jest zbiórka darowizn rzeczowych oraz przyjmowane są wpłaty gotówkowe. Wpłat można dokonywać również na konto Ośrodka z dopiskiem „Świąteczny Talerz Śremu”. Z zebranych środków pomoc uzyskają najubożsi mieszkańcy Śremu.

W chwili obecnej nie można podać dokładnej liczby rodzin, które zostaną objęte pomocą w ramach akcji Świąteczny Talerz Śremu. Tutejszy Ośrodek szacuje, że tą formą pomocy zostanie objętych około 200 rodzin – mieszkańców gminy Śrem oraz osoby bezdomne przebywające w Schronisku w Nochowie. Paczki świąteczne wydawane będą w Kuchni społecznej w Śremie w dniu 19.12.2003.


Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie jest współorganizatorem i współrealizatorem projektu „Grudniowe niespodzianki”. W jej ramach, dzięki środkom przekazanym przez śremski Urząd Miejski, Wojewodę Wielkopolskiego oraz PKPS i sponsorów zorganizowane będą dwie imprezy świąteczne – spotkanie mikołajkowe dla dzieci oraz wieczerzę wigilijną dla osób samotnych, niepełnosprawnych.
W dniu 05.12.2003. wspólnie z Polskim Komitetem Pomocy Społecznej i Klubem Relax zostało zorganizowane spotkanie mikołajkowe, podczas którego bawiło się i otrzymało paczki świąteczne 100 dzieci. Kolejne 100 dzieci otrzyma upominki świąteczne dnia 19.12.2003.

Natomiast w dniu 22 grudnia 2003 roku 75 osób niepełnosprawnych i samotnych spotka się na wieczerzy wigilijnej w restauracji „Balbinka”, na której otrzyma również podarunki świąteczne. Natomiast osoby, których stan zdrowia nie pozwala na opuszczenie mieszkań, otrzyma pomoc żywnościową w ramach opieki sprawowanej przez PKPS. Będzie to 75 osób. 


Pomyślność podjętych działań zależy od zaangażowania i ofiarności wszystkich ofiarodawców.



Korzystając z okazji, ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie pragnie podziękować wszystkim darczyńcom za dotychczasową ofiarność i wsparcie, a mieszkańcom Śremu złożyć życzenia – zdrowych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia oraz pomyślności na każdy dzień Nowego 2004 Roku.

