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PODSUMOWANIE   AKCJI
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Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie zakończył realizację akcji „Pełen plecak”. 



Doświadczenia z lat ubiegłych pozwalają stwierdzić, iż braki w wyposażeniu w niezbędne podręczniki szkolne, ćwiczenia szkolne oraz zeszyty, dotyczą dzieci z rodzin będących klientami Ośrodka oraz będących poza opieką Ośrodka, ale również potrzebujących pomocy. Dlatego podjęte zostało powyższe przedsięwzięcie, którego celem było zminimalizowanie trudności szkolnych dzieci z rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji finansowej, dotkniętych  jednocześnie problemami uzależnień, bezrobocia i przemocy. 



Rezultatem akcji było wyposażenie dzieci przez Ośrodek Pomocy Społecznej w nieodzowne ćwiczenia i zeszyty, natomiast pomoc w wyposażeniu w brakujące podręczniki szkolne miała zapewnić szkoła, do której dzieci uczęszczały. 



Realizacja inicjatywy możliwa była dzięki pomocy i zaangażowaniu nauczycieli oraz pedagogów szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu miasta i gminy Śrem, a także księgarni „Werset” w Śremie oraz Firmie „Profit” ze Śremu. 



Dzięki podjętym działaniom w ramach akcji „Pełen plecak” 74 dzieci pochodzących z najuboższych rodzin społeczności lokalnej zostało wyposażonych w niezbędne brakujące ćwiczenia oraz zeszyty.

