Informacja na temat realizacji wypoczynku letniego dla dzieci 
w formie półkolonii „Śremskie Wakacje 2005”
Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie wraz z Urzędem Miejskim w Śremie byli organizatorami wypoczynku letniego dla dzieci w formie półkolonii, pod hasłem „Śremskie Wakacje 2005”. Była to już czwarta edycja tej akcji. 

Celem projektu było wsparcie dzieci z najuboższych rodzin miasta i gminy Śrem, w których trudna sytuacja życiowa spowodowana jest występującym bezrobociem, niepełnosprawnością, uzależnieniami lub przemocą w rodzinie, rozwijanie ich zdolności i umiejętności, umożliwienie poznawania świata, pogłębiania zainteresowań i podejmowania nowych aktywności. 
Półkolonie zostały zorganizowane w okresie od 27 czerwca 2005 r. do 8 lipca 2005 r. (10 dni roboczych, godz. od 8:00 do 16:00) w trzech placówkach, Środowiskowym Domu Samopomocy w Śremie, Szkole Podstawowej nr 1 w Śremie oraz Szkole Podstawowej nr 4 w Śremie, łącznie dla 90 dzieci. 
Grupa ze Środowiskowego Domu Samopomocy w Śremie

Grupa ze Szkoły Podstawowej Nr 1 w Śremie
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Grupa ze Szkoły Podstawowej Nr 4 w Śremie
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W trakcie półkolonii zapewniono uczestnikom całodzienne wyżywienie, wiele atrakcyjnych zabaw, wycieczek i spotkań. Dzieci spędziły czas m.in. na basenie, żaglówkach, kinie, kręgielni, korzystały z jazdy konnej, umożliwiano im także zwiedzenie Jednostki Wojskowej w Śremie oraz Komendy Straży Pożarnej. Główną atrakcją półkolonii stała się wycieczka do ZOO Safari w Świerkocinie. 
Wycieczka ta umożliwiła uczestnikom półkolonii spędzenie czasu na łonie natury w krajobrazach przypominających afrykańską sawannę czy mongolski step, w towarzystwie dzikich zwierząt. Niekonwencjonalny sposób oglądania różnych gatunków zwierząt poprzez możliwość poruszania się między nimi autokarem, dał dzieciom niepowtarzalne przeżycia, możliwość oglądania z bliska różnorodnych gatunków dzikich zwierząt, znanych tylko z fotografii lub filmów. Uczestnicy korzystali także z gier i zbaw w wesołym miasteczku.
Pamiątkowe zdjęcia z wycieczki do ZOO Safari w Świerkocinie
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Zorganizowanie przedsięwzięcia było możliwe dzięki wsparciu finansowemu i pomocy rzeczowej lokalnych instytucji, stowarzyszeń, osób prywatnych, śremskich firm i przedsiębiorstw oraz zaangażowaniu wolontariuszy.
Szczególne podziękowanie należy się tym, którzy z życzliwością wsparli naszą akcję. Są to m.in.
· Spójnia Nochowo;
· PSS „Społem”;
· Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Śremie;
· Spółdzielczy Bank Ludowy w Śremie;
· Śremskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Śremie;
· Spółdzielnia Mieszkaniowa w Śremie;
· Firma „Hades” w Śremie;
· Apteka Lege Artis;
· Przedsiębiorstwo Merit w Śremie;
· Bank Zachodni WBK – Fundacja Dziecięcych Uśmiechów;
· Firma REHAU w Nochowie;
· Klub Żeglarski „Odlewnik”;
· Ognisko TKKF „Sokół”;
· Śremski Ośrodek Kultury;
· Śremski Ośrodek Sportu i Rekreacji;
· Stajnia „Konik Polski” w Nochowie;
· Pielęgniarski Ośrodek Medycyny Szkolnej;
· Jednostka Wojskowa w Śremie;
· Komenda Powiatowej Straży Pożarnej
· Dom Pomocy Społecznej w Śremie;
· Szkoła Podstawowa nr 1 w Śremie;
· Szkoła Podstawowa nr 4 w Śremie;
· Środowiskowy Dom Samopomocy;
· Urząd Miejski w Śremie; 
Półkolonie zakończyły się wspólnym spotkaniem, w którym uczestniczyły wszystkie grupy oraz zaproszeni goście. Dzieci otrzymały upominki, dyplomy oraz pamiątkowe zdjęcia. Każda z grup ”półkolonistów” zaprezentowała przygotowany program artystyczny.
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