 Padew Narodowa 09.10.2008r.
RGR-7624/4-1/08

Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego

         Na podstawie  art. 61§ 1 i § 4 ustawy  Kodeks Postępowania Administracyjnego ( tekst jednolity ustawy Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 zpz.) w związku z art.46a ust. ust7 pkt. 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U.Nr 62 poz. 627 z późn. zmian.)

z a w i a d a m i a m:

· że w dniu 08.10.2008r. na wniosek Gminy Padew Narodowa  zostało wszczęte postępowanie  administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „budowa budynków mieszkalnych jednorodzinnych wolnostojących z przyłączami zewnętrznymi oraz budynków gospodarczych na działce nr ew. 270/2 zgodnie z Koncepcją Programowo-Przestrzenną Zabudowy Jednorodzinnej w miejscowości Zachwiejów gm. Padew Narodowa.”

Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 k.p.a. do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium.

Zgodnie z art. 32 ust 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U.Nr 62 poz 627 z późn. zmian.) informuję o możliwości składania skarg i wniosków oraz zapoznania się z aktami sprawy w siedzibie Urzędu Gminy w Padwi Narodowej pok. Nr 9, w terminie do 21 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia


Ponadto zgodnie z art. 48 ust. 1 i 2 pkt. 3 b wyżej cytowanej ustawy decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację powyższego przedsięwzięcia wydaje się po uzyskaniu z  wojewodą.

Wobec powyższe rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych opinii pomocniczych oraz uzgodnień.


Zgodnie z art. 35 § 5 KPA do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidywanych w przepisach prawa do dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień z winy strony albo przyczyn niezależnych od organu.

Otrzymują:

1. Gmina Padew Narodowa.

2. Powiatowy Zarząd Dróg w Mielcu, 39-300 Mielec, ul. Korczaka  6a.

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Padew Narodowa.

4. Biuletyn Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Padwe Narodowa.

5. A/a.

