P r o t o k ó ł   nr XIX/09
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 lutego 2009 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu) na ogólną liczbę 15 radnych

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

- Jan           Uzar,
Ponadto w sesji uczestniczyli:
     -    Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek  –  Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,
· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 
· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,
· Józef Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· Robert Płoszaj – I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu,
· Krzysztof Sroczyński – Kierownik Posterunku Policji,
· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Informacja Kierownika Posterunku Policji w Padwi Narodowej o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa w 2008 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2009 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu pod nazwą: „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontów odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa o łącznej długości 4,190 km. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Padwi Narodowej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów.

13. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

14.  Sprawy różne.

15. Zamknięcie XIX  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:07 i trwały do godziny 17:10.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy są jakieś inne propozycje do tego porządku.

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z ostatniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami (stanowiące załączniki do protokołu). 

Następnie głos zabrał - p. Józef Kawik – radny Rady Gminy, który powiedział, że nie zadowala go odpowiedź jaką wójt uzyskał z Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie w temacie konserwacji kanału „Złoty Potok”. Powiedział, że prace zostały zrobione byle jak. Na przykład dziura na moście koło pana Chudzika została prowizorycznie załatana. Pytał, co dalej w temacie przesunięcia kanału.

Odpowiedzi i wyjaśnień udzielił Wójt Gminy  
Radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości
Ad.  4

Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej – mł. asp. Krzysztof Sroczyński – przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia 2008 r. do 31 grudnia 2008 r. (jak załącznik do protokołu).
W dyskusji głos zabierali:

- p. Jan Pieróg – radny Rady Gminy – pytał czy istnieje możliwość, aby kierowca, który wypił trochę alkoholu mógł przebadać się na posterunku policji w celu stwierdzenia czy zawartość alkoholu w wydychanym przez niego powietrzu nie przekracza dozwolonych norm?

- p. Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego – podziękowała policji za każdorazową pomoc w utemperowaniu i zdyscyplinowaniu awanturujących się i wykłócających z pracownikami banku klientów.

- p. Janina Maciąg -  Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej – podziękowała za dotychczasową współpracę z policją i wyraziła przekonanie, że dalsza współpraca będzie równie owocna. Podziękowała pani Annie Kołacz i aspirantowi sztabowemu Wiesławowi Klukowi z Komendy Powiatowej Policji w Mielcu za przeprowadzenie wśród młodzieży odczytów i pogadanek. Szczególne podziękowania skierowała do kierownika Posterunku Policji w Padwi Narodowej aspiranta sztabowego Krzysztofa Sroczyńskiego, którego osoba budzi autentyczny respekt wśród młodzieży. 
- p. Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum – także podziękował za dobrą współpracę z policją. Powiedział, że obecnie dzieci są wychuchane i wydmuchane przez rodziców, nie mają żadnych obowiązków i stąd się bierze takie, a nie inne ich zachowanie.

- p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – podziękował za dobrą współpracę na linii: samorząd wiejski – policja. Pytał czy w związku z planowaną zmianą numeracji domów w Padwi Narodowej  policja będzie wyrozumialej i  łagodniej traktować mieszkańców, którzy w odpowiednim czasie nie zdążą wymienić dokumentów na nowe, ze zmienionym adresem? Poruszał także temat wałęsających się psów i odbywających się libacji za cmentarzem w Padwi Narodowej. Zwrócił uwagę policji, aby zajęła się tymi tematami.
- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że jeśli policja jest widoczna w terenie to wywołuje to respekt i dyscyplinuje mieszkańców. Poza tym sprawia to, że społeczeństwo czuje się bezpieczniej.

- Komisarz Robert Płoszaj – I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu przedstawił jak pod względem pracy na tle innych posterunków policji w powiecie plasuje się posterunek padewski. Powiedział, że jest on najlepszy, jeśli chodzi o wykrywalność przestępstw i skuteczność działania. W dalszej części swojej wypowiedzi mówił o dającym się zauważyć radykalnym spadku przestępczości wśród nieletnich na terenie Powiatu Mieleckiego. Zauważalny jest także spadek przestępstw i wykroczeń w ruchu drogowym. Niewątpliwie wpływ na to mają fotoradary. Prosił, aby dyrektorzy szkół występowali do Komendy Powiatowej w Mielcu o  udział policjantów w pogadankach i spotkaniach z młodzieżą.

Na zakończenie w imieniu Komendy Wojewódzkiej w Rzeszowie podziękował za dotychczasowe wsparcie finansowe policji ze strony samorządu gminnego.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawioną informację oraz za dotychczasową owocną współpracę samorządu gminnego z policją.
Ad.  5
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczących stałych komisji rady o przedstawienie opinii komisji w temacie przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Wincenty Madej, Komisji Oświatowo-Socjalnej – Józef Pipała i Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – Janusz Bik powiedzieli, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Pan Janusz Bik dodatkowo poinformował, że Komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego złożyła wniosek, aby przy remontach dróg powiatowych dofinansowanych w 50% przez budżet gminy brali także udział przedstawiciele samorządu danej wsi i członkowie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła
u c h w a ł ę  nr XIX/144/09
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2009 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  6

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu pod nazwą: „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”. Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/145/09
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu pod nazwą: „Program ograniczania skutków niepełnosprawności” (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  7
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontów odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa o łącznej długości 4,190 km. 
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/146/09

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontów odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa o łącznej długości 4,190 km. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa. 
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/147/09

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9, 10 i 11
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał w sprawie nadania statutów Ośrodkowi Pomocy Społecznej, Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej.
Dodatkowych informacji i wyjaśnień dotyczących zmian w statutach udzieliły: pani Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej i pani Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej. Zmiany te dotyczą zapisów w rozdziale „Gospodarka finansowa” a ściślej zapisu stanowiącego, że obsługę finansowo-księgową jednostek zapewnia główny księgowy.Osoba zatrudniona na stanowisku księgowej obsługuje zarówno Ośrodek Pomocy Społecznej ( w wymiarze ½ etatu) , Gminny Ośrodek Kultury (w wymiarze ¼ etatu) i Gminną Bibliotekę Publiczną (w wymiarze ¼ etatu). 
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/148/09

w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej.
(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Padwi Narodowej.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/149/09

w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Padwi Narodowej.
(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/150/09

w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej.
(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który szczegółowo omówił projekt uchwały. Powiedział, że analizując sytuację panującą na lokalnym rynku sklepów prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych doszliśmy do wniosku, że należałoby uchwalić większy limit punktów sprzedaży alkoholu, tak aby zaspokoić zainteresowanie tym tematem ze strony handlowców. Przypomniał, że dotychczas na terenie gminy było 13 punktów, natomiast propozycja zmierza do powiększenia tej liczby do 20. Zwrócił się do radnych z prośbą o przegłosowanie tego tematu.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych opiniowała projekt przedmiotowej uchwały?

W imieniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych głos zabrał zastępca przewodniczącego tej komisji p. Janusz Bik.

Powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała zwiększenie limitu z 13 do 20 punktów.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Marian Rup – sołtys wsi Zarównie – powiedział, że rada sołecka wsi Zarównie wyraziła zgodę na powiększenie limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

- p. Józef  Kawik – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że osobiście nie jest przeciwny zwiększeniu liczby punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy.
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – także poparł propozycję zwiększenia limitu punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy.

- p. Adam Krępa – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że nie spotkał się z tym, aby społeczeństwo użalało się na małą liczbę sklepów sprzedających alkohol. Na zwiększeniu limitu zależy przede wszystkim handlowcom. Osobiście jest przeciwny zwiększaniu limitu.

- p. Andrzej Pieróg – radny z Zachwiejowa – uważa, że powinniśmy uchwalić jeden, a najwyżej dwa punkty sprzedaży napojów alkoholowych więcej niż dotychczasowy limit, a nie od razu uchwalać liczby 20 punktów.

- p. Janusz Bik – radny z Rożniat – przypomniał, że dzisiaj nie uchwalamy limitu dla wszystkich, którzy w tej chwili chcą sprzedawać alkohol. Projekt uchwały jest perspektywiczny, to znaczy, że uchwalamy liczbę 20 punktów na wyrost, aby nie podejmować uchwał w tej sprawie na każdej sesji rady.

- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – powiedział, że ilość punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy jest sprawą względną. Jej zdaniem należy zwiększyć kontrole sklepów, w których prowadzona jest sprzedaż alkoholu dla sprawdzenia czy alkohol nie jest sprzedawany osobom niepełnoletnim i czy nie gromadzą się wokół sklepu gromady pijaków. 
- p. Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – poinformowała, że skala alkoholizmu na terenie gminy to ok. 80-90 osób i utrzymuje się od dłuższego czasu na takim mniej więcej poziomie. Jej zdaniem liczba punktów sprzedaży napojów alkoholowych nie ma wpływu na wzrost liczby alkoholików.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów: 10 głosów „za”, 2 głosy „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/151/09

w sprawie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  12
W wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej - prosił o ponowne wystąpienie do Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie w sprawie dokończenia rozpoczętej w ubiegłym roku konserwacji kanału  ”Złoty Potok”.
Prosił o wyjaśnienie, na jakim etapie jest temat przesunięcia koryta „Złotego Potoku”,

- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa - prosił o uzupełnienie o 3 lampy oświetlenia ulicznego w obrębie Domu Wiejskiego w Wojkowie.
Wnioskował o zabezpieczenie 3 znaków zakazu ruchu drogowego dla wyłączenia z ruchu pewnych dróg w związku ze zbliżającymi się Dożynkami w Wojkowie,

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej - proponował, aby w „Nowinkach” przedstawić nazwiska zasłużonych mieszkańców Padwi Narodowej tak, aby współcześni mieszkańcy mogli zapoznać się z ich życiorysami i dokonaniami i zdecydować czy chcą mieszkać przy ulicy nazwanej tymi nazwiskami czy nie.  

Zwracał uwagę, że oświetlenie uliczne nie świeci się w odpowiednich godzinach.
Prosił o zagospodarowanie placu, na którym kiedyś zlokalizowany był kiosk „Ruchu” (od drogi w kierunku wału do posesji p. Jamrozego i Stępnia.

Zwracał uwagę na konieczność ustawienia znaku informującego o skrzyżowaniu dróg na Polskiej Wsi. 

- p. Adam Krępa– radny z Padwi Narodowej - mówił, że nic nie dzieje się w temacie przystanku PKS na Przybyłach (chodzi o wybudowanie zatoki i usytuowania tam przystanku autobusowego).
Zwracał uwagę, że na drodze wojewódzkiej na wysokości p. Gruszeckiego na skrzyżowaniu z asfaltową drogą gminną (pomiędzy słupkami kilometrowymi 15,7 i 15,8) nie ma namalowanej linii ciągłej, co stwarza niebezpieczeństwo w ruchu drogowym. Wnosił o wystąpienie do zarządcy tej drogi o spowodowanie namalowania linii ciągłej na tym odcinku drogi.   

Zwracał uwagę na konieczność poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej Dębica – Nagnajów z drogą powiatową Padew – Zarównie poprzez zainstalowanie tam lustra, ewentualnie podniesieniu krawężników.

- p. Wincenty Madej– radny z Przykopa - zwracał uwagę na konieczność zainteresowania się stanem kanałów i przepustów (zamulony jest przepust na drodze „cegielnianej” w Piechotach).
Zgłaszał potrzebę odnowienia elewacji na budynku szkolnym w Przykopie.
- p. Anna Wójcik– radna z Zadusznik - mówiła, że pod wiaduktem LHS w Zadusznikach przy drodze powiatowej po ostatnich opadach i roztopach utworzyło się gigantyczne sztuczne jezioro uniemożliwiające przejazd bądź przejście.
- p. Andrzej Pieróg– radny z Zachwiejowa - zwracał uwagę na fatalny stan rzeki Babulówki. Jej koryto i brzegi są tak zarośnięte, że już przy małym poziomie wody następuje jej wylew.

Zasugerował, aby w związku z utrzymującą się od kilku miesięcy katastrofalną sytuacją na rynku żywca i mleka i ogólnie złą sytuacją w rolnictwie wystąpić z petycją do Ministra Rolnictwa w sprawie pogarszającej się sytuacji ekonomicznej rolników i wyrażenia stanowiska w tej sprawie.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że komuś chyba zależy na sztucznym wywoływaniu paniki szerząc informację o kryzysie. Ustosunkowując się do wypowiedzi pana Andrzeja Pieroga powiedział, że sami doprowadziliśmy do takiej a nie innej sytuacji w rolnictwie.
Pytał czy w bieżącym roku jest szansa na zorganizowanie na terenie gminy grupy robót publicznych.
- p. Marian Rzeźnik– radny z Zarównia - prosił o doprowadzenie do zebrania poboczy przy drodze gminnej od centrum wsi Zarównie w kierunku północnym.
- p. Marian Kowalik– radny z Domacyn - zwracał uwagę, że przystanek autobusowy usytuowany obok kościoła w Domacynach jest za mały.
Zwracał też uwagę na bardzo zły stan drogi od nowego kościoła w kierunku Dymitrowa.
- p. Małgorzata Kucharczyk– radna z Padwi Narodowej - poruszyła temat braku oświetlenia ulicznego drogi prowadzącej do stadionu w Borze (w okolicach posesji byłego Sołtysa pana Jana Rupia).
Zgłaszała potrzebę zainstalowania tablicy ogłoszeniowej w okolicach sklepu w Padwi – Bór, gdyż do tej pory ogłoszenia są tam przybijane na drzewach.
- p. Marian Rup – sołtys z Zarównia - prosił o zainstalowanie kosza na śmieci obok przystanku PKS na Zarówniu.
Powiedział, że ceny płodów rolnych są niskie i schodzą w dół zaś ceny środków produkcji rolnej idą w górę. Jego zdaniem trzeba apelować do rządu, bo rolnicy nie wytrzymują już tego wszystkiego.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na postawione zapytania. Odpowiedzi wójta zostały przyjęte do akceptującej wiadomości.
Ad.  13
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że termin kolejnej sesji Rady Gminy  proponowany jest na dzień 20 marca 2009 r. Przedmiotem obrad tej sesji będą sprawy związane z uchwaleniem planów odnowy miejscowości Padew Narodowa, Kębłów i Wojków, natomiast w kwietniu planowana jest sesja, na której wysłuchamy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2008.
Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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