P r o t o k ó ł   nr XX/09
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 marca 2009 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu) na ogólną liczbę 15 radnych

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

- Jan           Pieróg,
Ponadto w sesji uczestniczyli:
     -    Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,

· Wojciech Rusek  –  Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,
· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 
· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,
· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· Zbigniew Dziadowski – Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Mielcu,
· Wojciech Naprawa – kierownik Sekcji Identyfikacji i Rejestracji Zwierząt BP ARiMR w Mielcu,
· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Informacja o pracy Mieleckiego Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w zakresie przygotowań do wypełniania wniosków obszarowych w kampanii 2009 oraz o Wymogach Wzajemnej Zgodności obowiązujących od dnia 1 stycznia 2009 r.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Padew Narodowa.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kębłów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojków.

9. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego pod nazwą „Czas na aktywność w gminie Padew Narodowa” w ramach Poddziałania 7.1.1 Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2008-2013. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, w tym realizację zadań związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniom w czasie zajęć organizowanych przez szkołę oraz realizację innych zadań statutowych szkoły.  
13. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
14. Sprawy różne. 
15. Zamknięcie XX  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:15 i trwały do godziny 17:15.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy są jakieś inne propozycje do tego porządku.

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z ostatniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami (stanowiące załączniki do protokołu). 

W tym miejscu głos zabierali:

- p. Adam Krępa – radny z Padwi Narodowej – prosił o kontynuowanie działań w temacie bezpieczeństwa ruchu drogowego w centrum Padwi Narodowej (konieczność zainstalowania lustra) i w okolicach skrzyżowania koło p. Gruszeckiego.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – sugerował, aby zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych w Mielcu o spowodowanie wyznaczenia przejścia dla pieszych na odcinku drogi powiatowej przed skrzyżowaniem z drogą wojewódzką Dębica – Nagnajów.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – pytał czy problem lustra tkwi w jego zakupie czy w jego lokalizacji?

Mówił, ze na dzisiejszą sesję mieli zostać zaproszeni przedstawiciele Wojewódzkiego Zarządu Urządzeń Wodnych i Inwestycji, dlaczego ich nie ma?

- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa - poruszył temat niewłaściwie wykonanych poboczy przy „wielkiej drodze” do Wojkowa.  

Odpowiedzi i wyjaśnień udzielił Wójt Gminy . Zobowiązał się wystąpić do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie lokalizacji przejścia dla pieszych w centrum Padwi Narodowej, obiecał też zająć się poboczami przy „wielkiej drodze” do Wojkowa.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował, że nieprawdą jest jakoby na dzisiejszą sesję Rady mieliby zostać zaproszeni przedstawiciele WZUWiI. Owszem, jeśli zajdzie taka potrzeba to w porządku obrad którejś z kolejnych sesji znajdzie się stosowny punkt, ale po uprzednim przygotowaniu się do tematu. 

Radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości
Ad.  4

Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Mielcu – p. Zbigniew Działowski przedstawił informację w zakresie przygotowań do wypełniania wniosków obszarowych w kampanii 2009 oraz o Wymogach Wzajemnej Zgodności obowiązujących od dnia 1 stycznia 2009 r.  
Apelował do rolników o składanie wniosków. Powiedział, że nieprawdą jest to, że kto pierwszy złoży wniosek ten będzie skontrolowany.

Następnie głos zabrał p. Wojciech Naprawa – Kierownik Sekcji Identyfikacji i Rejestracji Zwierząt w ARiMR, który udzielił informacji w zakresie zgłaszania do Agencji zdarzeń dotyczących zwierząt gospodarskich.
Pytania zadawali:

- p. Marian Rup – sołtys wsi Zarównie – zauważył, że w Wymogach Wzajemnej Zgodności nic się nie mówi o rentach strukturalnych.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – pytał czy Agencja nie mogłaby przekazywać Gminnej Spółce Wodnej wykazów osób korzystających z dopłat, a niepłacących składek na spółkę wodną. 

Odpowiedzi na postawione pytania udzielili przedstawiciele Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Ad.  5
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczących stałych komisji rady o przedstawienie opinii komisji w temacie przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Wincenty Madej, Komisji Oświatowo-Socjalnej – Józef Pipała i Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – Janusz Bik powiedzieli, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła
u c h w a ł ę  nr XX/152/09
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2009 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  6, 7 i 8 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektów  uchwał w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości: Padew Narodowa, Kębłów i Wojków.

Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy: Komisji Rolnictwa – p. Wincenty Madej, Komisji Oświatowo-Socjalnej – p. Józef Pipała i Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Bik powiedzieli, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekty poszczególnych uchwał.

W tym miejscu głos zabrał p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej, który powiedział, że trudno mu zrozumieć, dlaczego w Planie Odnowy Wsi Padew Narodowa forsuje się budowę parkingu na placu grunwaldzkim skoro zebranie wiejskie wypowiedziało się przeciwko takiej lokalizacji. Powiedział, że będzie głosował przeciwko tej uchwale. Jego zdaniem ostatni wypadek samochodowy, podczas którego ucierpiał sam pomnik pokazał, że błędem jest lokalizacja parkingu w pobliżu skrzyżowania dróg przy placu grunwaldzkim. Uważa, że wystarczająco dużo miejsc parkingowych znajduje się na placu przed kościołem.
- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej poparł wypowiedź radnego Kawika. Powiedział, że skoro zebranie wiejskie wypowiedziało się przeciwko budowie parkingu na placu grunwaldzkim to powinno się tę decyzję uszanować.
- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa – powiedział, że jest zdziwiony wypowiedzią radnego Kawika, który podczas posiedzenia Komisji Oświatowo-Socjalnej w ogóle nie zabierał w tym temacie głosu i nie był przeciwny projektowi omawianej uchwały. 

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej zarzucił radnemu Pipale, że kiedyś należał do klubu radnych „Odrodzenie”, a teraz całkowicie zmienił swoje oblicze.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję mówiąc, że każdy radny ma nieskrępowane prawo do wypowiadania się na sesji Rady Gminy i nie można mu tego prawa odbierać. Każdy radny ma też prawo do głosowania nad projektami uchwał zgodnie ze swoim sumieniem.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że w przypadku parkingu nie chodzi o jego organizację na terenie placu grunwaldzkiego, ale obok przy drodze asfaltowej. Byłby to niewielki parking na maksimum 8 pojazdów i nie wyrządzi żadnej szkody terenowi, na którym stoi Pomnik Grunwaldzki.

Wójt poinformował o wniosku, jaki zamierza złożyć Parafia rzymsko-katolicka w Padwi Narodowej. Jest realna szansa na otrzymanie około 100 tysięcy złotych na poprawę estetyki i funkcjonalności przestrzeni publicznej w otoczeniu Kościoła oraz cmentarza parafialnego.
Przewodniczący Rady Gminy kolejno poddał pod głosowanie poszczególne projekty uchwał.

1) W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów: 12 głosów „za”, 1 
     głos „przeciw” i 1 głosów „wstrzymujący się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XX/153/09
w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Padew Narodowa 
(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

2) Z kolei w głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 

    głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XX/154/09

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kębłów
(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

3)  Także jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów 

     „wstrzymujących się”) Rada Gminy podjęła

u c h w a ł ę  nr XX/155/09

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojków
(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XX/156/09

w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  10
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego pod nazwą „Czas na aktywność w gminie Padew Narodowa” w ramach Poddziałania 7.1.1 Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2008-2013. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XX/157/09

w sprawie  wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego pod nazwą „Czas na aktywność w gminie Padew Narodowa” w ramach Poddziałania 7.1.1 Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2008-2013. 

(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  11 i 12
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał w sprawie: 

1) określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 
2) określenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, w tym realizację zadań związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniom w czasie zajęć organizowanych przez szkołę oraz realizację innych zadań statutowych szkoły.  
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że z przepisów prawa wynika, iż projekty tych uchwał muszą być zaopiniowane przez związki zawodowe nauczycieli. Zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem czy takie opinie wpłynęły.

Wójt Gminy przedstawił opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego i powiedział, że nie ma tu rozbieżności i obie uchwały mogą być przegłosowane.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że projekty ważniejszych uchwał Rady Gminy powinny być zaopiniowane przez radcę prawnego. Zaproponował, aby § 10 uchwały nr XX/158/09 miał brzmienie „Wykonanie uchwały zleca się Wójtowi Gminy”.
Wójt Gminy zgodził się z tą propozycją.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kolejno :

1) uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła 

u c h w a ł ę  nr XX/158/09

w sprawie określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

2) uchwałę określenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, w tym realizację zadań związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniom w czasie zajęć organizowanych przez szkołę oraz realizację innych zadań statutowych szkoły.  
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła 

u c h w a ł ę  nr XX/159/09

w sprawie określenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, w tym realizację zadań związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniom w czasie zajęć organizowanych przez szkołę oraz realizację innych zadań statutowych szkoły (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  13
W wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Wincenty Madej – radny z Przykopa – mówił o konieczności odnowienia figurki pochodzącej z 1901 r. i ponad stuletniego  budynku szkolnego w Przykopie.
Zwracał uwagę na duże zakrzaczenie rowów przy drodze na odcinku od Zadusznik do Kolonii oraz od Wygwizdowa do Kębłowa.

- p. Marian Kowalik – radny z Domacyn - mówił o konieczności naprawienia drogi prowadzącej do cmentarza w Domacynach.
Wnosił o doprowadzenie do odnowienia starego krzyża z 1892 roku.
Mówił, że nadal nie jest wykonane oświetlenie uliczne.
Zwrócił się z prośbą o pomoc w zorganizowaniu ok. 60 m2  i 2 przyczep kamienia na budowę parkingu w Domacynach.
- p. Janusz Bik – radny z Rożniaty - zwracał uwagę na bardzo zły stan nawierzchni drogi Dymitrów – Krzemienica.

- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik- sugerowała, aby wystąpić z urzędu do właścicieli krzaków i drzew rosnących w rowach o ich obcięcie lub usunięcie.
Zwracała się z prośbą o pomoc we właściwym zamontowaniu i zabezpieczeniu bocianiego gniazda w Zadusznikach.
- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa - zwracała uwagę na zły stan odcinka drogi obok remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Kębłowie ( w zagłębieniach zbiera się woda). 

- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa - zwracał uwagę na konieczność uzupełnienia dwóch przepustów betonowych na drodze koło p. Suchorowskiej.
- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej - prosił, aby temat bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej z drogą powiatową w centrum Padwi Narodowej potraktować poważnie i powiadomić na piśmie radnych o sposobie jego załatwienia.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – pytał, co się dzieje w temacie wykopu rowu odwadniającego na Osiedlu Kolejowym w Padwi Narodowej i jak wygląda temat segregacji śmieci.
- p. Andrzej Pieróg – radny z Zachwiejowa - mówił, że na drodze w Zachwiejowie na odcinku od kościoła w kierunku Babulówki nie ma przepustu i należy go wykonać. Ponadto w makabrycznym stanie znajduje się droga po „czarnym kanale”.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na postawione zapytania, a mianowicie:

- w temacie przystanku w Domacynach dobrze byłoby, żeby sołectwo postarało się wygospodarować trochę pieniędzy na ten cel, a wówczas ewentualnie moglibyśmy dołożyć różnicę z budżetu gminy,
- postaram się wystąpić na piśmie do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie remontu drogi Krzemienica – Dymitrów,

- poczynię działania w Zarządzie Dróg Powiatowych  w temacie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej z drogą powiatową w Padwi Narodowej,

- w temacie wzmocnienia i zabezpieczenia gniazda bocianiego w Zadusznikach postaram się o pomoc ze strony Zakładu Energetycznego,
Radni przyjęli odpowiedzi wójta do akceptującej wiadomości.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby na następną sesję dyrektor Szkoły Podstawowej p. Janina Maciąg przygotowała informację na temat sześciolatków, które od 2012 roku będą realizować obowiązek szkolny. Chodzi o przedstawienie jak to wygląda od strony organizacyjnej i bazy.
Ad.  14
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy odczytał życzenia dla radnych, jakie na jego ręce przesłał z sanatorium w Kołobrzegu radny Jan Pieróg.

Następnie poinformował, że termin kolejnej sesji Rady Gminy  proponowany jest na dzień 24 kwietnia 2009 r. Przedmiotem obrad tej sesji będzie m.in. sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2008 i udzielenie absolutorium wójtowi gminy.
Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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