P r o t o k ó ł   nr XXII/09
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 26 czerwca 2009 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu) na ogólną liczbę 15 radnych.
Radny nieobecny usprawiedliwiony:

- Marian Kowalik
Ponadto w sesji uczestniczyli:
     -    Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Jerzy Burghardt  –  wz. Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,
· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,
· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,
· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,
· Zdzisław Tyniec – radny Powiatu Mieleckiego,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu  
     sołeckiego w roku 2010.  
5.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew 
     Narodowa na 2009 r.
6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniego planu inwestycyjnego 
     Gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011.
7.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego i jego 
     zabezpieczenia w formie  weksla „in blanco”.
8.   Informacja Wójta Gminy o stopniu realizacji zadań inwestycyjnych i 
      remontowych na terenie gminy.
9.   Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
10. Sprawy różne.
11. Zamknięcie XXII  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:05 i trwały do godziny 16:10.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy są jakieś inne propozycje do tego porządku.

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z ostatniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami (stanowiące załączniki do protokołu). 

W tym miejscu głos zabierali:

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej –  który przypomniał, że na jednej z ostatnich sesji wnioskował o ustawienie znaku ostrzegawczego („Uwaga na skrzyżowanie dróg”) na wysokości posesji pana Goneta. Pytał co się w tym temacie dzieje.
- p. Marian Rup – sołtys wsi Zarównie – sprostował, że podczas ostatniej sesji zgłaszał wniosek o naprawę drogi w kierunku posesji pana Kmuka, a nie o drogę, którą wymienił wójt w swoim sprawozdaniu. Chodzi o zebranie poboczy na odcinku ok. 500 mb po prawej stronie tej drogi i pogłębienie rowu przy tej drodze aby umożliwić odpływ wody.
Wójt Gminy ustosunkował się do powyższych wypowiedzi i obiecał, że na następnej sesji w swoim sprawozdaniu będzie mógł poinformować o zrealizowaniu powyższych wniosków.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości.
Ad.  4

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku.
Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na sesji.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę  nr XXII/165/09
w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  5  
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

Dodał, że projekt ten podobnie jak poprzedni był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na sesji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Wincenty Madej, Komisji Oświatowo-Socjalnej – Józef Pipała i Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – Janusz Bik stwierdzili, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła

u c h w a ł ę  nr XXII/166/09

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2009 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym Gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011.

Głos zabrał p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej, który zapytał wójta, jaka jest alternatywa gdyby wniosek o środki unijne na kanalizację terenów podleśnych nie został przyjęty do realizacji.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że o powodzeniu naszego wniosku zadecyduje ilość punktów. Liczymy, że otrzymamy punkty z tytułu:

- dochodu podatkowego gminy w przeliczeniu na 1 mieszkańca,

- położenia terenów objętych wnioskiem na obszarze „Natura 2000”,

- powiązania w naszym wniosku zadań z zakresu gospodarki wodnej i 

   ściekowej,

-  wskaźnika zwodociągowania gminy,  

-  i wskaźnika dofinansowania inwestycji ze strony budżetu gminy (50%).

Wójt dodał, że powinna to być wystarczająca liczba punktów, aby nasz wniosek znalazł akceptację. Nie dopuszczamy myśli, że mogłoby stać się inaczej. Jeśli jednak doszłoby do tego, to będziemy się musieli skoncentrować na kontynuowaniu kanalizacji, ale w węższym niż zakładamy zakresie.
Na zakończenie swojej wypowiedzi dodał, że wniosek ma być złożony do dnia 1 lipca br., zaś przetarg na prace wykonawcze przy dobrym układzie mógłby zostać rozpisany w miesiącach zimowych bieżącego roku.  

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXII/167/09

w sprawie dokonania zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu i jego zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXII/168/09

w sprawie zaciągnięcia kredytu i jego zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Wójt Gminy przedstawił informację o stopniu realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych na terenie gminy (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Informacja została przez radnych przyjęta do wiadomości.
Ad.  9
W wolnych wnioskach głos zabierali:
- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa - wnioskował o poprawienie stanu betonowego boiska przy „zielonej szkole” w Padwi Narodowej, a także o wymianę siatki w ogrodzeniu tego boiska od strony kanału „Złoty Potok”.

Złożył interpelację w sprawie wykonania dywanika asfaltowego na drodze w kierunku „na Lipecką”.

Zwracał uwagę na konieczność wykonania poboczy na „wielkiej drodze” oraz usunięcia skarpy stwarzającej niebezpieczeństwo na drodze w okolicach posesji p. Suchorowskiej.

- p. Jan Pieróg – radny Rady Gminy - zwracał uwagę na konieczność zamknięcia wjazdu na nieczynne wysypisko śmieci, gdyż  mieszkańcy wciąż wywożą tam śmieci.

Prosił o poinformowanie go o terminie odbioru prac przy budowie chodnika na „Polskiej Wsi” gdyż chciałby być przy tym obecny.
Zwracał uwagę na niszczenie drogi na Tarnówku przez ciężkie pojazdy samochodowe oraz na zapadający się asfalt na drodze koło posesji p. Gawlika.

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa - przypomniał o konieczności ścięcia gałęzi przy drodze powiatowej koło pana Piechoty („Ważnego”),

Zwracał uwagę na:

-  problem wałęsających się psów,

- niszczejącą nawierzchnię asfaltową na drodze obok byłego sołtysa (p. Jana Rupia) i do oczyszczalni ścieków,

- dużą dziurę przy drodze wojewódzkiej na wysokości budynku GOK, w której w czasie deszczów gromadzi się woda.

- zbyt małe kratki odprowadzające wodę z drogi przy nowo wybudowanym chodniku w kierunku stacji PKP.  

- p. Janusz Bik – radny z Rożniaty - zgłosił konieczność pomalowania dachu na budynku OSP i wiacie przy tym budynku.
Prosił o przyjazd wójta w celu ustalenia prac mających na celu naprawę pękniętego rogu budynku OSP.
Pytał na jakim etapie jest temat instalacji barierek ochronnych na Kanale Chorzelowskim.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej - złożył wniosek o usunięcie słupów energetycznych stojących w pasie chodnika w Padwi Bór.
Zwracał uwagę, że na drodze wojewódzkiej Nagnajów-Dębica na wysokości kiosku RUCH w Padwi Narodowej tworzą się rozlewiska wody (prosił o interwencję w tej sprawie do Zarządu Dróg Wojewódzkich).

Pytał jak przedstawia się temat prac związanych z odwodnieniem Osiedla Kolejowego w Padwi Narodowej.
Zwracał uwagę na konieczność wykoszenia brzegów rzeki Babulówki.
Mówił, że nadal nic się nie dzieje w temacie poprawy bezpieczeństwa na krzyżówce w rynku padewskim.
Sugerował podjęcie działań prowadzących do osuszenia ścian na Sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy,

- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik - zwracała uwagę na konieczność doprowadzenia do przejezdności drogi wzdłuż torów LHS oraz naprawienia przechylonego przystanku autobusowego obok Domu Wielofunkcyjnego w Zadusznikach.

- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa - mówiła o konieczności wymiany starej siatki ogrodzeniowej koło budynku starej szkoły w Kębłowie.

Zwracała uwagę na potrzebę nawiezienia ziemi na zasypanie dołków powstałych na tzw. drogach pokanalizacyjnych.

- p. Marian Madej – sołtys s Przykopa - mówił o konieczności naprawienia drogi Przykop-Zaduszniki zniszczonej przez firmę wykonującą wały wiślane.
Zwracał uwagę, że przy wale w okolicach posesji p. Krakowiaka wytworzyła się wyrwa, która systematycznie się powiększa i stwarza zagrożenie w czasie powodzi. Wnioskował o doprowadzenie do naprawie na tej wyrwy. 

Prosił o podjęcie działań zmierzających do wykoszenia wałów wiślanych przed sezonem żniwnym.

- p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty - sugerował, aby na nowo wybudowanej drodze w Rożniatach postawić znak ograniczający tonaż pojazdów do 3,5 tony oraz naprawić zjazd od drogi powiatowej w kierunku Krzemienica.
Pytał czy będzie wykonany remont 3 przystanków autobusowych na terenie sołectwa.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na zgłoszone wnioski i zapytania. 
Ad. 10
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy podziękował dyrektorom szkół za zaproszenie radnych na zakończenie roku szkolnego. Odczytał podziękowanie przekazane na jego ręce przez dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej panią Janinę Maciąg.
Poinformował, że następna sesja Rady Gminy odbędzie się końcem miesiąca sierpnia lub na początku września bieżącego roku.

Następnie głos zabrał p. Józef Pipała – radny z Wojkowa, który zwrócił się do dyrektorów szkół z prośbą o przygotowanie informacji o działalności szkół w zakresie zagospodarowania uczniom czasu wolnego.
Ad.  11
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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