P r o t o k ó ł   nr XXIII/09
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 16 lipca 2009 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu) na ogólną liczbę 15 radnych.
Ponadto w sesji uczestniczyli:
     -    Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011.

     6.  Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

     7.  Zamknięcie XXIII  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 19:05 i trwały do godziny 20:32.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy z uwagi na konieczność uzupełnienia wniosku o przyznanie pomocy w ramach działania 313.322.323 „Odnowa i rozwój wsi” objętego PROW na lata 2007-2013 złożonego w Urzędzie Marszałkowskim  przez Gminę Padew Narodowa w dniu 1 kwietnia 2009 r. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad sesji i powiedział, że może on zostać zmieniony za zgodą wnioskodawcy zwołania dzisiejszej sesji, czyli Wójta Gminy. Zapytał czy są jakieś inne propozycje do porządku obrad.

Ponieważ nikt nie zgłosił innych propozycji ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie. W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji. 

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z ostatniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami (stanowiące załączniki do protokołu). 

Wójt poinformował także o akcji Kuratorium Oświaty dotyczącej kolonii dla dzieci z rodzin o trudnej sytuacji materialnej.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego sprawozdania  Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości.
Ad.  4

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżwec8ie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

Powiedziała, że złożony przez Gminę Padew Narodowa w dniu 1.04.2009 r wniosek  do Urzędu Marszałkowskiego  o przyznanie pomocy  w ramach działania 313.322,323 „Odnowa i rozwój wsi” objętego PROW na lata 2007-2013, po jego weryfikacji wymaga uzupełnienia. Uzupełnienia i zmiany wymagają załączone do wniosku dokumenty określające  plan finansowy  operacji. Zarówno w wieloletnim planie inwestycyjnym Gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011 jak i załączniku Nr 3  budżetu gminy Padew Narodowa na 2009 r. pod nazwą:   „Limity wydatków na wieloletni program inwestycyjny na lata 2009 – 2011”, należy  określić na 2011 rok środki finansowe przeznaczone na sfinansowanie kosztów realizacji zawnioskowanych operacji. W podjętych dotychczas  przez Radę Gminy w/w uchwałach, określono środki finansowe na realizację  operacji na lata 2009 – 2010. 

         W związku z zaistniałą sytuacją , zachodzi pilna potrzeba dokonania zmiany w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2009  i w wieloletnim planie inwestycyjnym gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011. 

W myśl przepisów § 11 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008r w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 (Dz.U.Nr 38, poz.220 z późn.zm) termin uzupełnienia nieprawidłowości w złożonym wniosku następuje w ciągu 14 dni od dnia doręczenia wezwania . W naszym przypadku termin uzupełnienia wniosku upływa więc z dniem 17 lipca 2009 r.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę  nr XXIII/169/09
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009   (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  5  
Skarbnik Gminy przedstawiła i szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011.
Dodatkowych wyjaśnień dotyczących między innymi sposobu punktowania złożonego przez gminę wniosku udzielił p. Dariusz Rzeźnik – pracownik Urzędu Gminy w Padwi Narodowej.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/170/09

w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2009-2011. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 6

W wolnych wnioskach głos zabierali:
- p. Wincenty Madej – radny z Przykopa -  pytał o szczegóły planowanego remontu drogi powiatowej Suchorzów – Krzemienica.

Wnioskował o usunięcie krzaków rosnących na poboczach drogi od Zadusznik do Kolonii.

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej - zwracał się z prośbą o zabezpieczenie zapadnięcia asfaltu, jakie powstało po wykonaniu przewiertu pod drogą na „Polskiej Wsi”.

 - p. Marian Kowalik – radny z Domacyn - zwracał uwagę na konieczność zebrania poboczy przy drodze powiatowej w Domacynach.

Sugerował ustawienie nowego przystanku autobusowego na wysokości kościoła w Domacynach.

Prosił o wyremontowanie przystanku autobusowego w Domacynach Dolnych oraz o odnowienie poprzez wymalowanie budynku Domu Strażaka w Domacynach.

- p. Józef Dydo – sołtys z Rożniat - zwracał uwagę na konieczność wyczyszczenia i konserwacji Kanału Chorzelowskiego.

- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik - zwracała się a prośbą o wystąpienie do dyrekcji LHS w sprawie przysypania kamienia wysypanego na odcinku drogi od Kanału Chorzelowskiego do wału.

Pytała czy przy okazji remontu drogi powiatowej Suchorzów - Krzemienica będą wykonywane rowy i zjazdy.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej -  zwracał uwagę, że między oczyszczalnią ścieków a wałem Babulówki pozostało zagłębienie terenu, które należałoby zasypać.

Pytał czy przy okazji remontu nie byłoby możliwości poszerzenia drogi prowadzącej do oczyszczalni ścieków.

- p. Marian Rup – sołtys z Zarównia - zwracał uwagę na wysoki poziom wody utrzymujący się w Babulówce i na  konieczność konserwacji tej rzeki.  

Mówił także o temacie kolonii dla dzieci z rodzin poszkodowanych w wyniku powodzi. 

- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa - złożył wniosek o spryskanie środkiem chemicznym małych odrostów powstałych po odkrzaczaniu rowów przydrożnych.

- p. Andrzej Pieróg – radny z Zachwiejowa - prosił o nawiezienie 2 lub 3 przyczep haszki na drogę tzw. „Szkotnia”.

- p. Małgorzata Kucharczyk – radna z Padwi Narodowej - prosiła o wykoszenie kanału za sklepem GS w Padwi Bór.
Pytała jak wygląda temat budowy chodnika przy drodze w kierunku na Wolę Baranowską.  

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – mówił o temacie przyznawania odszkodowań za szkody wynikłe z podtopień gruntów rolnych. Mówił, że do dnia 10 sierpnia należy zgłaszać te szkody do sołtysów poszczególnych wsi lub do Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy w Padwi Narodowej.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone w wolnych wnioskach tematy.
Ad.  7
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XXIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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