P r o t o k ó ł   Nr XXIV/05

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 kwietnia 2005 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Stanisław Piechota – nieusprawiedliwiony,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

     -    Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Tadeusz Uzar – Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych,

· Marian Lis – Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum, 

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Zdzisław Tyniec – Prezes Spółdzielni Kółek Rolniczych,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Władysław Błażejowski – Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu, 

· Damian Belczyk – redaktor „Tygodnika Korso”,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2004 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania  budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2004 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

8. Wolne wnioski mi zapytania.

9. Zamknięcie obrad sesji.

Ostateczny porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa  publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2004 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania  budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2004 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Przykop.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie modernizacji drogi powiatowej.

10. Wolne wnioski mi zapytania.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 19:00.

Ad  1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. 

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy, który złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad sesji o 2 punkty, a mianowicie:  „Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Przykop” i „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie modernizacji drogi powiatowej”.

Zaproponował, aby punkty te umieścić jako 8. i 9., to jest po punkcie „Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym” a przed „Wolnymi wnioskami i zapytaniami”.
Radni nie zgłosili uwag do poszerzenia porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęli poszerzony porządek obrad sesji.  

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu). 

Poinformował także radnych o rozmowie jaką przeprowadził ostatnio z kierownikiem Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Padwi Narodowej p. Piotrem Lorencem w sprawie lokalizacji przyszłego ośrodka zdrowia. Wójt zaproponował mu zakup działki o powierzchni 9 arów położonej obok budynku Ośrodka Pomocy Społecznej, na której mógłby zostać wybudowany ośrodek zdrowia. Dodał, że p. Lorenc podjął ten temat.  

Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie to zostało przyjęte do wiadomości.

Ad  4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Stanisław Burdzel – zgłosił konieczność naprawy drogi z Domacyn przez Wojków do Przykopa, gdyż jej stan jest fatalny. Ponadto poruszył temat pustostanów mówiąc, że na poprzednich sesjach zgłaszał ten problem ale do chwili obecnej nic się w tym temacie nie zmieniło.

Ad  5

Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej – asp. szt. Marian Lis przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na  terenie gminy Padew Narodowa  za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2004 r. (jak załącznik do protokołu).

Poinformował też, że podjął działania w sprawie uporządkowania posesji, na której stoją pustostany w Domacynach poprzez wyznaczenie właścicielowi posesji terminu na jej uprzątnięcie. Mówił też o geografii przestępstw na terenie gminy. 

W dyskusji głos zabierali: 

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – mówił, że droga wojewódzka Mielec-Tarnobrzeg jest bardzo niebezpieczna. Szczególne niebezpieczeństwo stanowią kierowcy ciężarówek wiozących drewno do Melnoxu, gdyż jeżdżą jak chcą, używają bezpodstawnie klaksonów, jednym słowem nie przestrzegają zasad ruchu drogowego. Poza tym zapytał, co mają zrobić rolnicy, którzy uprawiają pole otoczone z dwóch stron przez nieużytki. Nie pozostaje wtedy nic innego jak wypalić je.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – pytał, czy nie byłoby możliwości, aby policjanci częściej przejeżdżali swoim samochodem po terenie nadwiślańskim. Dodał, że pustostany znajdują się praktycznie w każdej wsi. Na przykład w Przykopie w pustostanach tych gromadzą się lisy, które zagrażają gospodarstwom domowym. Pytał, czy nie byłoby możliwości, żeby myśliwi z koła myśliwskiego odstrzelili pewną ilość tych zwierząt?

· p. Jan Bergholc – sołtys wsi Zaduszniki – apelował do policji, aby zainteresowała się osobami, które przyjeżdżają z innych miejscowości i krążą po domach świadcząc różne „usługi” naciągają ludzi. Prosił też o zajęcie się problemem jakie stwarza szerzące się kłusownictwo.  

Następnie głos zabrał Władysław Błażejowski – Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu, który podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy. Powiedział, że największym problemem na terenie gminy jest utrzymanie bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej. Poinformował, że na tle powiatu gmina Padew Narodowa prezentuje się bardzo dobrze, gdyż jest ona najbezpieczniejszą gminą w powiecie.. W powiecie mieleckim w ubiegłym roku w wypadkach samochodowych zginęło 8 osób, zaś w bieżącym już 6 osób straciło życie. Mówił o wzmocnieniach sekcji drogowej policji powiatowej. Podkreślił bardzo dobrą współpracę  samorządu gminnego z Posterunkiem Policji w Padwi Narodowej i podziękował za nią. Ustosunkowując się do wypalania traw przez rolników powiedział, że są przepisy, które zabraniają czynienia tego procederu  i należy ich przestrzegać. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że logicznie rzecz biorąc gorsza jakość dróg powinna wymuszać na kierowcach  ostrożniejszą jazdę, ale tak nie jest. Kierowcy samochodów leasingowanych lub z numerami rejestracyjnymi zaczynającymi się na literę „W” są wyjątkowo bezczelni. Cechuje ich brak kultury, wyprzedzają na podwójnej ciągłej linii i popełniają szereg innych wykroczeń.  Wyraził pogląd, że dobrze byłoby poprawić skuteczność ściągania mandatów kredytowych.

Na zakończenie zadeklarował, że samorząd gminny zakupi dla policji padewskiej urządzenie radarowe do pomiaru prędkości pojazdów, 

Ad.  6

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2004 (jak w załączeniu do protokołu).

Szczególną uwagę zwrócił na realizację zadań inwestycyjnych., spośród których najważniejszymi były:

· budowa dalszych odcinków kanalizacji,

· rozbudowa remizy OSP w Rożniatach

· budowa nowych punktów świetlnych,

· budowa i modernizacje dróg.

Powiedział, że budżet roku 2004 pozwolił zaspokoić nasze najpilniejsze potrzeby. 

Następnie głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – w imieniu komisji powiedział, że niepokoją bardzo duże zaległości podatkowe, które co roku narastają. W sprawach remontów dróg komisja uznała, że należy jak najwięcej dróg wykonywać trwale, tzn. dawać trwalszą nawierzchnię. Niepokoją też duże zaległości w płatnościach składek na Spółkę Wodną. Ogólnie jednak komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za rok ubiegły.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – mówił o analizie sprawozdania na jego komisji. Komisja szczegółowo przeanalizowała poszczególne dochody i wydatki budżetu oraz towarzyszące sprawozdaniu informacje dodatkowe. Niepokojącym jest tylko fakt, że w dziale „Oświata i wychowanie” brakło trochę pieniędzy na koniec roku. Całość sprawozdania komisja zaopiniowała pozytywnie. 

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – mówił o posiedzeniu swojej komisji. Powiedział, że należy dążyć do systematycznego ściągania zaległości podatkowych, gdyż rzeczywiście zaległości te są bardo duże. Komisja wysoko oceniła stopień prowadzonych w ubiegłym roku inwestycji, zaś realizację budżetu za rok 2004 oceniła dobrze.

W dalszej części swojego wystąpienia odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2004 r. (jak załącznik do protokołu).

· p. Henryk Smykla – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – mówił o posiedzeniu swojej komisji, które odbyło się w dniu 18 kwietnia br. Przedstawił treść protokołu komisji, a także wniosku komisji do RIO i uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Powiedział, że na posiedzeniu komisji skupiono się przede wszystkim nad dużymi zaległościami podatkowymi, które stanowią 12% wszystkich dochodów budżetowych. Zdaniem komisji należy dążyć do ich ściągnięcia. Komisję zastanawiały także różnice w cenach  1 m² remontowanych dróg, a także duże wydatki na budowę przybudówki do remizy OSP w Rożniatach i duży koszt jednostkowy wydatkowanych środków na „Igraszki Mikołajkowe”. Ogólnie komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za rok 2004.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – zaproponował, aby wiązać wpłatę podatku z wypełnieniem wniosków o dotacje unijne. Wielu rolników ubiega się o takie dotacje i korzysta z pomocy Urzędu Gminy przy wypełnianiu wniosków. Czy nie można by wprowadzić takiej zasady, że pomoc taka zostanie rolnikowi udzielona po potwierdzeniu przez referat podatkowy, że nie zalega on z płatnościami podatku. Poruszył także temat zachwaszczenia nieuprawianych pól. Sugerował, aby egzekwować od danego rolnika konieczność usunięcia chwastów.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – mówiła, że należałoby bardziej przestrzegać dyscypliny budżetowej. Proponowała, aby poprzez umorzenie rat podatku zlecić zalegającym z płatnościami rolnikom np. odśnieżanie dróg w zimie.

Następnie głos zabierali:

- p. Maria Mazurek – Skarbnik Gminy, która ustosunkowała się do wypowiedzi przewodniczących komisji. Powiedziała, że zaległości finansowe w szkolnictwie nie są aż tak groźne jak to zabrzmiało. Zobowiązania niewymagalne występują bowiem we wszystkich jednostkach. Ustosunkowała się także do wydatków poniesionych na rozbudowę remizy OSP w Rożniatach mówiąc, że całkowity koszt inwestycji zamknął się w kwocie 80.000 zł, a nie jak wyliczył pan Smykla w kwocie 120.000 zł. 

- Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – powiedziała, że po każdej racie podatku referat podatkowy wysyła upomnienia, tak że windykacja jest prowadzona na bieżąco. Jednakże jest duża liczba osób biednych, których autentycznie nie stać na zapłacenie podatku.

- Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – ustosunkowując się do windykacji zaległości podatkowych powiedział, że trzeba będzie dodatkowo przypominać rolnikom o terminach płatności podatku poprzez wywieszanie informacji na tablicach ogłoszeń w sołectwach. Co do wydatków na „Imprezę Mikołajkową” to uważa, że koszt jednostkowy wcale nie był taki duży. W imprezie uczestniczyło 80 podopiecznych wraz z opiekunami. Większość z nich trzeba było dowieźć. Były też prezenty dla wszystkich podopiecznych, a także mały poczęstunek. Z ręką na sercu może zaświadczyć, że ani jedna złotówka nie została wydana niecelowo.

Dodatkowych informacji i wyjaśnień w powyższym temacie udzieliła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej pani Maria Król.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2004 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIV/113/05

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2004 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  7

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Powiedziała, że uchwała była już przedmiotem obrad sesji w dniu 25 lutego br, jednakże Wojewoda Podkarpacki zwrócił uwagę na nieprawidłowości w tej uchwale polegające na nieokreśleniu sposobu i terminu realizacji materialnej innej niż w formie pieniężnej.

Poinformowała, że wpłynęło 479 wniosków o przyznanie stypendiów, natomiast przyznana dotacja na ten cel wyniosła 10.448 zł (w przeliczeniu na kwartał), co daje około 3 tys. złotych na miesiąc. W przeliczeniu na 1 osobę dałoby to zawrotną kwotę ok. 6 złotych. Dodała, że Urząd Gminy wystąpił do Wojewody Podkarpackiego o ponowne przeliczenie dotacji, ale nie spodziewamy się efektu.   

W tym miejscu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zgłosił uwagi do pracy radcy prawnego. Powiedział, że ostatnio coraz częściej się zdarza, że nadzór prawny wojewody uchyla nam podjęte uchwały.

W dyskusji głos zabrał p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa, który zapytał, czy lista osób, które otrzymają stypendia będzie w jakiś sposób upubliczniona. Osobiście nie wierzy, że aż tak duża liczba dzieci kwalifikuje się do przyznania takiej pomocy.   

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwał i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (13 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIV/114/05

w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Przykop.

Powiedział, że Wojewoda Podkarpacki wszczął postępowanie zmierzające do unieważnienia uchwały nr XXIII/111/05 Rady Gminy w Padwi Narodowej w sprawie darowizny nieruchomości położonej w sołectwie Przykop na rzecz Parafii Rzymsko-Katolickiej w Domacynach z przeznaczeniem na budowę kapliczki z powodu naruszenia przepisów art. 13 ust. 2 w związku z art. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.). W związku z powyższym przygotowaliśmy projekt nowej uchwały, którą dzisiaj Rada Gminy będzie rozpatrywać. Na zakończenie swojej wypowiedzi zwrócił się do radnych z prośbą o przegłosowanie tej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę   nr XXIV/115/05

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Przykop (jak załącznik do protokołu).

Ad.  9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie modernizacji drogi powiatowej.

Temat przedstawił Wójt Gminy. Powiedział, że główny wykonawca, tj. firma DROKAM obejrzał tę drogę i zapewnił, że wartość prac w ich ofercie nie przekroczy 180 tys. zł. Dodał, że uważa za słuszne podjęcie przez Radę Gminy przedmiotowej uchwały, ponieważ być może w przyszłości staniemy się zarządcami tej drogi. Ponadto droga ta w całości znajduje się na obszarze naszej gminy. Zapewnił, że kwota 80.000 zł nie będzie w żadnym razie uszczerbkiem w budżecie przeznaczonym na remont i budowę zaplanowanych dróg. W ostateczności  zawsze możemy zaciągnąć kredyt.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – pytał o drogę Krzemienica – Dymitrów.

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że cel jest szczytny, jednakże przypomniał, iż niedawno uchwalaliśmy budżet i było obiecane, że w końcu porządnie zrobione zostaną drogi w Padwi Nareodowej. Powiedział, że dużo bardziej zniszczony jest odcinek drogi Padew – Rożniaty ale od strony Urzędu Gminy. Przypomniał też, że należy położyć kawałek asfaltu na drodze koło Urzędu Gminy. Pytał jaka jest gwarancja, że te pieniądze nie wyrzucimy w błoto. Jeśli te środki nie zostaną zdjęte ze środków na budowę planowanych dróg w Padwi Narodowej to jest za podjęciem tej uchwały.
· p. Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy- zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby środki na dofinansowanie remontu drogi powiatowej znaleźć bez uszczerbku dla pozostałych planowanych do remontu dróg. Może uda się ściągnąć część zaległości podatkowych.
· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – mówił, że bardziej zasadne byłoby wykonanie remontu drogi w kierunku na Tarnówek i do Rożniat. Dodał, że ktoś ze Starostwa powinien się pofatygować i wspólnie z samorządem gminy określić kolejność remontowanych odcinków dróg.
· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy -  powiedziała, że popiera radnych z Padwi Narodowej, gdyż jej zdaniem droga obok Urzędu Gminy jest w fatalnym stanie i jako taka powinna być remontowana w pierwszej kolejności.
· p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że podchodzi do tego tematu tak jak „kot do jeża”. Jego zdaniem Starostwo wymusza na gminie pieniądze. Dlaczego nie mówi się nic o odcinku od drogi wojewódzkiej do Tarnówka. Zapytał jak kształtowałby się koszt całego odcinka drogi i kiedy zostanie zrobiony pierwszy jej odcinek, czyli od drogi wojewódzkiej?
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na postawione zapytania. Powiedział, że posiada zapewnienia ze strony Starostwa, iż pieniądze, które zainwestujemy w remont przedmiotowej drogi pozostaną u nas przez co doprowadzimy do zrobienia odcinka od drogi wojewódzkiej. Dodał, że zobowiąże firmę Inż.-Bud do naprawienia zniszczonych przez nią, w związku z budową kanalizacji, dróg w terminie do dnia 15 maja br. Co do odcinka drogi, na którą w przedmiotowej uchwale przeznaczamy środki finansowe, to jest ona bardzo zniszczona i jej remont jest jak najbardziej uzasadniony.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (12 głosów „za”, 1 głos „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła 
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w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie modernizacji drogi powiatowej (jak załącznik do protokołu).

Ad.  10

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – mówił, że w wodociągu w Zachwiejowie jest zanieczyszczona woda. Sugerował, aby poddać tę wodę analizie, czy nie jest ona szkodliwa.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – powiedział, że chciałby poruszyć temat delikatnej materii. Chodzi mianowicie o zamiar lokalizacji na dachu Kościoła Parafialnego w Padwi Narodowej nadajnika telefonii komórkowej. Powiedział, że wśród mieszkańców gminy rośnie niepokój z tego powodu. Po pierwsze nadajnik ten stwarza dla ludzi zagrożenie poprzez emisję promieniowania magnetycznego. Po drugie zaś kościół jest Domem Bożym i jako taki powinien służyć modlitwie. Jego zdaniem nie jest moralne uczynienie z kościoła budynku wielofunkcyjnego służącemu biznesowi. Zadał pytanie, czy prawdą jest że do Urzędu Gminy wpłynęło pismo w sprawie montażu nadajnika na kościele i czy Urząd Gminy może w jakiś sposób zaprotestować w tej sprawie w Kurii Biskupiej.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – poparł wypowiedź radnego Uzara. Powiedział, że zagrożenie promieniowaniem przez taki nadajnik na pewno istnieje. A poza tym czy jest sens instalowania takiego nadajnika skoro na terenie Padwi jest wieża, na której można by go zainstalować.

· p. Józef Kawik - przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że instalując nadajnik ktoś chce czerpać z tego wielkie pieniądze. Może należałoby przeprowadzić rozmowę z proboszczem? W dalszej części swojej wypowiedzi poruszył temat niedoszłej zamiany gruntów sprzed prawie 30 lat. Chodzi o to, że mieszkańcowi Padwi Narodowej p. Kazimierzowi Babula zabrano wówczas pod budowę drogi „Szkotnia” w kierunku od Padwi na Zarównie grunt o powierzchni 0,12 ha obiecano zamianę na inną działkę położoną na terenie gminy. Mówił, że temat ten był przedmiotem zebrania wiejskiego w Padwi Narodowej w listopadzie 1994 r. i do dziś nie został sfinalizowany. Jego zdaniem temat ten powinien wreszcie zostać załatwiony.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – powiedział, że rada sołecka nie jest kompetentna do załatwienia tej sprawy. Może to jedynie zrobić rada gminy.

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – poruszył temat braku dentysty w szkole. Jego zdaniem należałoby pomyśleć o dentyście szkolnym. W dalszej części swojej wypowiedzi mówił o konieczności ustawienia kontenerów na śmieci na cmentarzu w Domacynach. Pytał też czy Koło Łowieckie płaci jakieś podatki z tytułu dzierżawy obszarów łowieckich na terenie gminy, a jeśli tak to ile hektarów dzierżawi i ile płaci podatku. Sugerował także wykorzystywanie do doraźnego odśnieżania dróg samochodów strażackich, do których instalowane byłyby pługi śnieżne.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – poruszył sprawę mieszkańców Padwi, którzy 2-3 lata temu dokonali pełnych wpłat na kanalizację, a do dziś nie mają podłączonej sieci kanalizacyjnej. Uważa, że tym ludziom należą się ze strony władz samorządowych jakieś słowa wyjaśnienia w tym temacie. Poddał też pod rozwagę pomysł, aby od tych ludzi nieodpłatnie wywozić ścieki.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone tematy.

Powiedział, że:

· w sprawie remontu drogi powiatowej między Domacynami a Przykopem obiecał się porozumieć z dyrektorem Herdą,

· w sprawie likwidacji pustostanów powołana zostanie przez Urząd Gminy doraźna komisja na wzór dawnej Akcji Posesja,

· zanieczyszczenia w wodzie tworzą mikrocząsteczki żelaza, które można usunąć przepłukując sieć, dodał, że nasza woda jest najlepsza w powiecie,

· cała procedura o wydanie decyzji na lokalizację nadajnika na wieży kościoła musi przejść przez Urząd Gminy, a póki co nikt do nas w tym temacie nie występował; zobowiązał się, że wystąpi do Kurii Biskupiej o odstąpienie od pomysłu lokalizacji nadajnika na kościele, gdyż nie możemy się na to zgodzić,

· zamiana gruntów: pan Babula żąda od Urzędu Gminy za oddaną działkę kwoty 12.000 zł, co jest nie do przyjęcia; owszem możemy mu zapłacić, ale nie taką kwotę. Ponadto dlaczego przez te kilkanaście lat nie uregulował sobie tego tematu?

· zgodnie z ustawą o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych nie ma żadnej możliwości w ramach środków NFZ zatrudnić dentystę szkolnego. Zobowiązał się porozmawiać z dentystami w sprawie przeglądów zębów u dzieci,
· o kontenery na śmieci na cmentarzu w Domacynach powinien zadbać ksiądz,
· Koło Łowieckie „Przepiórka” płaci rocznie 1.000 zł z obszaru o powierzchni 5000 ha, podatek ten ustala Wojewoda,

· finalizowany jest kosztorys na dokończenie kanalizacji w Padwi – Bór. Dodał, że spośród 98 gospodarstw domowych w tamtym rejonie tylko 14 posiada pełne wpłaty,

Dodatkowych informacji i wyjaśnień udzielili:

· p. Zdzisław Tyniec – prezes Spółdzielni Kółek Rolniczych w Padwi Narodowej udzielił wyjaśnień w temacie budowy drogi „Szkotnia” (pod którą zabrana była rzeczona działka, o którą zabiega p. Babula), gdyż budowę tej drogi prowadziła w latach 80-tych Spółdzielnia Kółek Rolniczych.   

· p. Jerzy Burghardt – kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – informował, że aktualnie prowadzone są płukania poszczególnych nitek wodociągowych. Dodał, że ostatnio przeprowadzone badania próbek wody potwierdziły jej bardzo dobrą jakość.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że sprawie zamiany działek dotyczącej p. Babuli należy nadać bieg i starać się ją załatwić, a o sposobie jej załatwienia poinformować Radę Gminy na następnej sesji. 

Na zakończenie tego punktu porządku obrad Rada Gminy upoważniła Wójta do podjęcia działań zmierzających do wyjaśnienia sprawy lokalizacji nadajnika telefonii komórkowej na dachu Kościoła Parafialnego w Padwi Narodowej.

Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:







Ryszard Gancarz

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy
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