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 Padew Narodowa, dnia 19.09.2005r

Znak: B.7331/ 16  /2005

                                                          DECYZJA

o warunkach zabudowy

Na podstawie art. 4 ust. 2 pkt. 2, art. 59 ust. 1, art. 60 ust. 1,2 i 4,  art. 61 art. 64 ust. 1 ustawy z 27 marca 2003r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz. U. Nr 80 poz. 717 – z późniejszymi zmianami) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późniejszymi zmianami), po rozpatrzeniu wniosku Elżbiety i Bogdana Panków zam. Skopanie 13/34,

ustalam warunki zabudowy

dla inwestycji obejmującej budowę stacji paliw z zapleczem, myjnią, stacją kontroli pojazdów, serwisem opon z dwoma stanowiskami wymiany oleju wraz                            z urządzeniami niezbędnymi do prawidłowego użytkowania obiektów – na nieruchomości składającej się z części działek o numerach ewid. 2368/1, 2367, 2366/1 w miejscowości Padew Narodowa.

1. Ustalenia dotyczące rodzaju zabudowy:

Zabudowa usługowa.  

2. Ustalenia dotyczące funkcji zabudowy i zagospodarowania terenu:

Stacja dystrybucji paliw  obejmująca: 

· Zadaszone dystrybutory z budynkiem zaplecza, 

· dwa zbiorniki paliwa o pojemności 50 tys. litrów każdy, 

· jeden zbiornik na gaz LPG o pojemności ok. 10 tys. litrów, 

· myjnię o pow. 60m2, 

· stację kontroli pojazdów o pow. zabudowy ok. 160 m2,    
· serwis opon,

· dwa stanowiska wymiany oleju o pow. zabudowy ok. 150 m2,

· place postojowe, manewrowe i drogi wewnętrzne, 

· urządzenia infrastruktury stacji ( sieci z przyłączami wodociągowym, energetycznym i kanalizacyjnym),

· publiczne wjazd i zjazd z drogi wojewódzkiej.

3. Ustalenia dotyczące warunków i wymagań kształtowania ładu przestrzennego:

Linie rozgraniczające teren inwestycji oznaczono konturem A,B,C,D-A              i wykazano na załączniku do niniejszej decyzji.

Nieprzekraczalna linia zabudowy 15 m od krawędzi jezdni drogi wojewódzkiej zgodna z przepisami § 133 ust. 1 pkt. 2 rozporządzenia Gospodarki                      z 20.09.2000r w sprawie warunków  technicznych jakim powinny odpowiadać bazy i stacje paliw płynnych, rurociągi dalekosiężne do transportu ropy naftowej  i produktów naftowych i ich usytuowanie. 

Południowo – wschodnią granicę nieruchomości ustala się jej frontem.

Powierzchnia zabudowy budynków:

· zaplecza stacji paliw ok. 150,0 m2, 

· myjni samochodowej ok. 60,0 m2, 

· stacji kontroli pojazdów ok. 160,0 m2,    
· serwisu  opon z dwoma stanowiskami wymiany oleju ok. 150 m2.

4. Ustalenia dotyczące ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu:

Zgodnie z przepisami ustawy z 27 kwietnia 2001r Prawo ochrony środowiska          ( Dz. U. Nr 62 poz. 627 – z późniejszymi zmianami ) w związku                         z rozporządzeniem Rady Ministrów z 09.11.2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. Nr 257 poz. 2573 – z późniejszymi zmianami), po przeprowadzeniu postępowania określonego art. 51 ust. 2 Prawa ochrony środowiska, do wniosku o wydanie decyzji inwestor dołączył sporządzony przez Jarosława Godka „Raport oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą budowa stacji paliw z zapleczem ok. 150m2 z dwoma zbiornikami paliwa o poj. 50 tys. litrów każdy, jeden zbiornik na gaz LPG o poj. Ok. 10 tys. litrów, myjni samochodowej o powierzchni zabudowy 60 m2 , stacji kontroli pojazdów              o pow. zabudowy 160 m2, serwisu opon i dwa stanowiska wymiany oleju                 o powierzchni zabudowy 150 m2 na działkach o nr ewid. 2368/1,2367,2366/1 w Padwi Narodowej” .

Podsumowanie powyższego raportu (poz. IX i X str. 44-45 i poz. XV str.56-58) stwierdza, że zamierzone przedsięwzięcie nie będzie uciążliwe dla środowiska i ustanawianie obszaru ograniczonego użytkowania jest zbędne.

Określona przepisami ustawy z 03 lutego 1995r o ochronie gruntów rolnych          i leśnych  ( Dz. U. Nr 16 poz. 87 – z późniejszymi zmianami ) zgoda na przeznaczenie gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne nie jest wymagana w niniejszej sprawie. 

5. Ustalenia dotyczące obsługi w zakresie komunikacji i infrastruktury technicznej:

Projektowane publiczne wjazd i zjazd  z drogi wojewódzkiej ( działka nr ewid. 46/2) należy wykonać zgodnie z wymogami rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 02.03.1999r w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U Nr 43 poz.430 ). 

Zaopatrzenie w wodę i energię elektryczną przyłączami z istniejących sieci, na warunkach określonych przez ich dysponentów .

Odprowadzenie wód opadowych z terenu stacji do lokalnej kanalizacji deszczowej posiadającej urządzenia podczyszczające umożliwiające całkowite przechwycenie zanieczyszczeń. 

Odprowadzenie ścieków socjalnych do gminnej kanalizacji sanitarnej.

Wytwarzanie i gromadzenie odpadów stałych zgodnie z wymogami przepisów o odpadach.

W projektowaniu przedsięwzięcia należy uwzględnić rozwiązania przyjęte              w „Raporcie...” stanowiącym integralną część niniejszej decyzji.

6. Ustalenia wymagań dotyczących ochrony interesów osób trzecich:

Projektowana budowa stacji paliw płynnych i tankowania pojazdów gazem płynnym propan – butan nie może powodować:

· ograniczenia dostępu z działek do drogi publicznej,

· pozbawienia użytkowników i mieszkańców terenów sąsiednich możliwości korzystania z wody, kanalizacji, gazu, energii elektrycznej, środków łączności,

· zanieczyszczenia powietrza, wody lub gleby.

Załącznik Nr 1 – 

graficzna część niniejszej decyzji zawarta na kopii mapy zasadniczej      w skali 1 : 1000. 

Załącznik Nr 2 – 

sporządzony przez Jarosława Godka „Raport oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą budowa stacji paliw                z zapleczem ok. 150m2 z dwoma zbiornikami paliwa o poj. 50 tys. litrów każdy, jeden zbiornik na gaz LPG o poj. Ok. 10 tys. litrów, myjni samochodowej o powierzchni zabudowy 60 m2 , stacji kontroli pojazdów              o pow. zabudowy 160 m2, serwisu opon i dwa stanowiska wymiany oleju o powierzchni zabudowy 150 m2 na działkach o nr ewid. 2368/1,2367,2366/1 w Padwi Narodowej” .

U z a s a d n i e n i e :

Ustalone niniejszą decyzją wymagania dotyczące zabudowy nieruchomości składającej się z części działek o numerach ewid. 2368/1, 2367, 2366/1                        w miejscowości Padew Narodowa, stanowią spełnienie żądania zawartego we wniosku  Elżbiety i Bogdana Panków, zostały sporządzone w zgodzie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 26 sierpnia 2003r w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu  w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( Dz. U. Nr 164 poz. 1588 )       i  rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 26 sierpnia 2003r w sprawie oznaczeń           i nazewnictwa stosowanych w decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz w decyzji o warunkach zabudowy ( Dz. U. Nr 164 poz. 1589 ).

       Wnioskodawcy przedłożyli dokumenty wyszczególnione w art. 52 ust.2 ustawy                       o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.


Zgodnie z wymogami ustawy Prawo ochrony środowiska, w niniejszej sprawie przeprowadzono postępowanie  w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.

        Wójt Gminy Padew Narodowa w oparciu o opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mielcu z 14.07.2005r Nr PSNZ. 465-33/05 oraz Starosty Powiatu Mieleckiego z 11.07.2005r Nr OŚ-III-7633-51/05, postanowieniem nr B.7331/14/2005        z dnia 12.07.2005r ustalił obowiązek sporządzenia raportu dla planowanego przedsięwzięcia.


Postępowanie poprzedzające podjęcie niniejszej decyzji zostało przeprowadzone z udziałem społeczeństwa.

       Teren objęty opracowaniem niniejszej decyzji jest położony poza obszarem, dla którego zgodnie z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Padew Narodowa, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego sporządza się obowiązkowo.

Podjęcie orzeczenia zostało poprzedzone uzyskaniem pozytywnych uzgodnień wymaganych art. 53 ust. 4 ustawy z 27 marca 2003r o planowaniu                 i zagospodarowaniu przestrzennym.

P O U C Z E N I E


Dla terenu objętego niniejszą decyzją może być wydana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego lub decyzja o warunkach zabudowy.


Niniejsza decyzja nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności          i uprawnień osób trzecich.

Zgodnie z art. 36 i 37 w związku z art. 63 ust. 3 ustawy o planowaniu                               i zagospodarowaniu przestrzennym:

· Jeżeli w związku z wydaniem decyzji korzystanie z nieruchomości lub jej części w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem, stało się niemożliwe bądź istotnie ograniczone, właściciel albo użytkownik wieczysty nieruchomości może żądać odszkodowania za poniesioną rzeczywistą szkodę albo wykupienia nieruchomości lub jej części. 

· Jeżeli decyzja o warunkach zabudowy spowodowała obniżenie wartości nieruchomości a właściciel lub użytkownik wieczysty sprzedaje tę nieruchomość, może żądać odszkodowania równego obniżeniu wartości nieruchomości. 

Koszty realizacji tych roszczeń ponosi inwestor, po uzyskaniu ostatecznej decyzji o pozwoleniu na budowę.

· Natomiast, gdy w związku z wydaniem decyzji o warunkach zabudowy, wartość nieruchomości wzrosła a właściciel albo użytkownik wieczysty sprzedaje tę nieruchomość, Wójt pobiera jednorazową opłatę określoną             w stosunku procentowym do wzrostu wartości nieruchomości. Wysokość tej opłaty nie może być wyższa niż 30 % wzrostu wartości nieruchomości i jest ona naliczana odrębną decyzją administracyjną.

 
Wnioskodawcy, który nie uzyskał prawa do terenu nie przysługuje roszczenie        o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymaną decyzją o lokalizacji inwestycji celu publicznego.

Wygaśnięcie decyzji następuje, jeżeli inny wnioskodawca uzyskał pozwolenie na budowę, a także, gdy dla terenu objętego decyzją uchwalono plan miejscowy, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.

Od niniejszej decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Tarnobrzegu za pośrednictwem Wójta Gminy Padew Narodowa, w terminie 14-tu dni od daty jej doręczenia.








                Wójt Gminy








/-/ mgr inż. Kazimierz Popiołek

Otrzymują: 

1. Elżbieta i Bogdan Pankowie zam. Skopanie 13/34 + zał. Nr 1

2. pozostałe strony postępowania według odrębnego rozdzielnika pozostającego             w aktach sprawy 

3. a/a

Projekt decyzji sporządził mgr inż. arch. Jan Krawczyk posiadający uprawnienia budowlane Nr 108/75, wpisany na listę Podkarpackiej Okręgowej Izby Architektów pod numerem PK-0162.

Wyniki analizy do decyzji Nr B.7331/  /05 Wójta Gminy Padew Narodowa                 o warunkach zabudowy, sporządzonej na wniosek Elżbiety i Bogdana Panków.


W celu określenia możliwości wydania decyzji o warunkach zabudowy, zgodnie z art. 53 ust 3. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dokonano analizy warunków i zasad zagospodarowania terenu oraz jego zabudowy, wynikających z przepisów odrębnych a także stanu faktycznego i prawnego terenu, obejmującego działki nr ewid. 2368/1, 2367 i 2366/1  w miejscowości Padew narodowa, na którym przewiduje się budowę stacji paliw z obiektami towarzyszącymi.

1) Określenie możliwości, miejsca i warunków lokalizacji obiektów i urządzeń budowlanych nastąpiło po uwzględnieniu ograniczeń wynikających                      z istniejącej zabudowy terenu w zasięgu tzw. „dobrego sąsiedztwa”.

Zabudowę w zasięgu obszaru analizowanego zabudowę stanowi zabudowa zagrodowa w gospodarstwach rolnych, zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna oraz zabudowa usługowa. 

Na sąsiednich działkach znajduje się warsztat naprawczy środków transportu samochodowego oraz  usługi handlu.

2) Istniejące uzbrojenie techniczne jest wystarczające dla planowanej inwestycji. Na nieruchomości istnieje możliwość wykonania przyłączy z sieci wodociągowej, energetycznej i kanalizacyjnej.

3) Nieruchomość  przylega do drogi wojewódzkiej.

4) Budowa przedmiotowego przedsięwzięcia nie wymaga zezwolenia na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze. Zgodnie z ewidencją gruntów   działki o numerach ewid. stanowią pastwiska klasy IV i V . Łączna powierzchnia działek nr ewid. 2368/1, 2367, 2366/1 wynosi 1,0800ha. Natomiast powierzchnia terenu w liniach rozgraniczających określonych decyzją o warunkach zabudowy   wyniesie ok. 0,5856ha. Ponieważ łączna powierzchnia gruntów klasy IV przeznaczonych pod inwestycję jest mniejsza niż określony ustawą 1,00 ha powierzchni gruntów klasy IV, zezwolenie na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze nie jst wymagane.

5) Zamierzona inwestycja może być realizowana na wyżej wyszczególnionej nieruchomości w sposób zapewniający zachowanie wymogów warunków technicznych obowiązujących w budownictwie. 

6) Miejsce lokalizacji inwestycji oznaczone kolorem czarnym (wraz                         z oznaczeniami graficznymi stosowanymi w decyzjach o warunkach zabudowy) przedstawiono na mapie w skali 1: 1000 stanowiącej załącznik graficzny do niniejszej analizy. 


Wyniki przeprowadzonej analizy urbanistyczno - architektonicznej pozwoliły na określenie warunków realizacji inwestycji będącej przedmiotem ustalenia lokalizacji                      w  projekcie decyzji.

Analizę sporządził mgr inż. arch. Jan Krawczyk posiadający uprawnienia budowlane Nr 108/75, wpisany na listę Podkarpackiej Okręgowej Izby Architektów pod numerem PK-0162.
