P r o t o k ó ł  Nr XXVII/05

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 13 września 2005 r.
W sesji uczestniczyło 13 radnych na ogólną liczbę 15 radych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu)

Radni nieobecni :

1. Bartylak Bolesław – usprawiedliwiony,

2. Piechota Stanisław – nieusprawiedliwiony

Ponadto w sesji uczestniczyli :

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek- Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska- Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Józef Durda – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Elżbieta Głaz – kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału BS w Padwi Narodowej,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,

· Janina Maciąg – p.o. Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw

     ( jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu)

Proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej

    sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/79/04 Rady Gminy w  

    Padwi Narodowej z dnia 16 lipca 2004 r. w sprawie „Planu Rozwoju 

    Lokalnego Gminy Padew Narodowa”.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIII/106/05 Rady Gminy w 

    Padwi Narodowej z dnia 30 marca 2005 r.  zmieniającą Uchwałę Nr 

    XXI/97/04 Rady Gminy Padew Narodowa z dnia 29 grudnia 2004 r. w 

    sprawie zmiany uchwały Nr XIX/87/04 Rady Gminy w Padwi Narodowej z 

    dnia 29 października 2004 r. zmieniającej Uchwałę Nr VIII/48/03 Rady 

    Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie 

    wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 

    2007.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/109/05 Rady Gminy 

    w Padwi Narodowej z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu 

    Gminy Padew Narodowa na 2005 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew 

    Narodowa w 2005 r.


9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz.14:05 i trwały bez przerwy do godziny 16:00.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (10 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy przy udziale swojego zastępcy p. Adama Krępy w imieniu Rady Gminy złożył podziękowania za długoletnią współpracę i współdziałanie z Radą Gminy i jej komisjami oraz wykazywaną troskę o rozwój oświaty pani Marii Krępie, byłej dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. I. Łukasiewicza w Padwi Narodowej w związku z jej przejściem z dniem 

1 września 2005 r. na emeryturę. Następnie wręczył jej kwiaty i stosowny upominek. 

Pani dyrektor Maria Krępa podziękowała za wieloletnią współpracę. Podkreśliła fakt, że na pozytywną działalność szkół w naszej gminie oddziaływuje  stabilność władz samorządowych i związana z tym kontynuacja działań w zakresie oświaty. Powiedziała, że pięcioletnia kadencja na stanowisku dyrektora szkoły dostarczyła jej wielu możliwości poznania nowych ludzi, odkrycia ogromnego potencjału Rady Pedagogicznej i rodzicielskich inicjatyw. Szczególne podziękowania przekazała wszystkim nauczycielom szkoły podstawowej, którzy ciężko pracowali, aby szkoła po reformie oświaty odnosiła sukcesy dydaktyczne i wychowawcze.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji ( stanowiące załącznik do protokołu ). 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie to zostało przyjęte do wiadomości.

Ad. 4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje :

· p. Jan Uzar – zwrócił uwagę, że na drodze wojewódzkiej w okolicach posesji p. Kopcia i p. Wilka w Padwi – Bór powstał duży wybój, który należałoby jak najszybciej załatać.

· p. Stanisław Stachula – pytał dlaczego drogi poscaleniowe w Wojkowie zostały nawiezione haszką a nie utwardzone kamieniem. Dodał, że wójt obiecywał mieszkańcom Wojkowa, iż drogi te zostaną utwardzone właśnie kamieniem.  Poza tym drogi te miały mieć szerokość 6 metrów, a w rzeczywistości mają tylko 4 metry. Zwrócił też uwagę na wąski wyjazd z tzw.” Wielkiej drogi”.

     W dalszej części swojej wypowiedzi podziękował za przeznaczenie części   

     pieniędzy z drugiej transzy na odbudowę rowu. 

Ad.5

Sekretarz Gminy p. Anna Wiącek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/79/04 Rady Gminy w  Padwi Narodowej z dnia 16 lipca 2004 r. w sprawie „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa”.

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła

u c h w a ł ę   nr XXVII/130/05

w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/79/04 Rady Gminy w  Padwi Narodowej z dnia 16 lipca 2004 r. w sprawie „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa” (jak załącznik do protokołu). 

Ad.6

Sekretarz Gminy Anna Wiącek przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIII/106/05 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 marca 2005 r.  zmieniającą Uchwałę Nr XXI/97/04 Rady Gminy Padew Narodowa z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/87/04 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 października 2004 r. zmieniającej Uchwałę Nr VIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – zgłosił swoje wątpliwości do tematu przedstawionej uchwały. Powiedział, że kanalizacja terenów tzw. „podleśnych” miała być wykonywana w pierwszej kolejności po wykonaniu kanalizacji Padwi Narodowej. Tymczasem w projekcie przedstawionej uchwały zakłada się wykonanie w pierwszej kolejności kanalizacji terenów „nadwiślańskich”, zaś kanalizację terenów „podleśnych” przesuwa się na lata 2008-2009. Prosił o wyjaśnienie dlaczego tak się stało i dlaczego nie poinformowano o tym mieszkańców wsi „podleśnych”?

Odpowiedzi i wyjaśnień w tej kwestii udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że przy składaniu wniosku do ZPORRu menadżer wniosków zasugerował nam złożenie wniosku na dodatkowe środki na kanalizację. Decydujące znaczenie dla tego wniosku miały dwa wskaźniki: wartość kosztorysowa do 5 mln złotych i równoważnik ilości mieszkańców minimum 2 tysiące. Łącząc 6 sołectw nadwiślańskich uzyskaliśmy wymagane wartości do wskaźników i w związku z tym postanowiliśmy złożyć wniosek na kanalizację tych terenów. Zwrócił się do radnych o zrozumienie dla takiego posunięcia.  

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że tę sytuację należy nazwać okazją, którą należy schwycić. Dofinansowanie dotyczyć będzie tylko głównych nitek kanalizacji. Dodał, że rozważane było nawet takie rozwiązanie, aby zwrócić wraz z odsetkami pieniądze  tym mieszkańcom, którzy dokonali wpłat na konto budowy kanalizacji i każdy mieszkaniec chcący przyłączyć się do kanalizacji opłaca za siebie koszt podłączenia rur kanalizacyjnych. Zwrócił się z prośbą, aby nie odbierać tego tematu jako dyskryminację terenów podleśnych.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”  podjęła 

u c h w a ł ę  nr XXVII/131/05

zmieniającą Uchwałę Nr XXIII/106/05 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 marca 2005 r.  zmieniającą Uchwałę Nr XXI/97/04 Rady Gminy Padew Narodowa z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/87/04 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 października 2004 r. zmieniającej Uchwałę Nr VIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007 (jak załącznik do protokołu).

Ad  7

Sekretarz Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/109/05 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na 2005 r.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie ( 13 głosów „za” , 0 głosów „przeciw”, 

0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła 

u c h w a ł e  nr XXVII/132/05

w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/109/05 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na 2005 r. (jak załącznik do protokołu).

Ad 8

Skarbnik Gminy p. Joanna Skopińska – Mycek  przedstawiła w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w 2005 r.


Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie (13 głosów „za” , 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła 

u c h w a ł ę  Nr XXVII/133/05

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w 2005 r. (jak załącznik do protokołu).


Ad  9

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Edward Kołek – radny Rady Gminy – zwrócił się z prośbą o wykonanie jednej tablicy ogłoszeniowej dla sołectwa Piechoty.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – zwrócił uwagę, że nadal nie zabezpieczono dziury po skradzionej zasuwie i w związku z tym prosił o zrealizowanie tego tematu gdyż w przypadku powodzi może dojść do zalania terenów. Zwrócił też uwagę na konieczność uruchomienia robót zmierzających do naprawienia wału wiślanego.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – powiedziała, że w ostatnim czasie dość często przyjeżdżają nad Wisłę w towarzystwie jakiejś obcej osoby dzieci szkolne z klasy IV lub V. Dzieci te zachowują się bardzo niegrzecznie, często dochodzi do bijatyk i ubliżania osobom starszym. Prosiła dyrekcję szkoły podstawowej o zwrócenie uwagi na poruszony temat. Pytała też o koszt wykonania rowu w Zadusznikach.

· p. Adam Krępa – zastępca przewodniczącego Rady Gminy – proponował ograniczenie świecenia się lamp oświetlenia ulicznego w Padwi – Przybyły. Jego zdaniem lampy świecą się za długo.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – proponował, aby przed wejściem na cmentarz umiejscowić jedną lub dwie tablice ogłoszeniowe.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na poruszone tematy, a mianowicie:

· w sprawie naprawienia dziury na drodze w Padwi – Bór wystąpimy do Rejonu Dróg Powiatowych, 

· nie możemy sobie pozwolić na utwardzenie dróg poscaleniowych kamieniem gdyż większość tych dróg wymaga gruntownej interwencji. Drogi kamienne są dobre jeśli pokryte zostaną masą bitumiczną. Wójt uznał, że najlepszym rozwiązaniem na tę chwilę będzie położenie haszki. Oczywiście w przyszłości drogi te zostaną utwardzone.

· Szerokości dróg i rowów zdaniem wójta zostały dobrze zaprojektowane i wykonane, co nie znaczy, że nie zdarzają się odcinki węższe (od 200 do 360 cm). Jednakże nie jest tych odcinków dużo.

· Zobowiązał się znaleźć osobę, która wykona klapę na zasuwie w Przykopie,

· W sprawie kosztu oceny wykonania rowu obiecał skontaktować się z przedstawicielami NOT,

· Wniosek w sprawie umieszczenia tablic przy cmentarzu jest bardzo dobry i zobowiązał się doprowadzić do ich umieszczenia w najbliższym czasie. 

Ad   10

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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