P r o t o k ó ł  Nr XXXI/06

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 24 lutego 2006 r.
W sesji uczestniczyło 12 radnych na ogólną liczbę 15 radych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Piechota Stanisław – nieusprawiedliwiony,

2. Uzar Jan – nieusprawiedliwiony,

3. Uzar Marian – nieusprawiedliwiony.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek- Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska- Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych, 

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej,

· Elżbieta Głaz – kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału BS w Padwi Narodowej,

· Krzysztof Cerefin – dzielnicowy Posterunku Policji w Padwi Narodowej,

· Władysław Błażejowski – Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu, 

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw

     ( jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu)

Proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia 2005 do 31 grudnia 2005.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i  odprowadzania ścieków w Gminie Padew Narodowa”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia  w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu p.n. „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2006.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz.13:10 i trwały bez przerwy do godziny 17:25

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zapytał czy radni zgłaszają do niego uwagi. Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji ( stanowiące załącznik do protokołu ). 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie to zostało przyjęte do wiadomości.

Ad. 4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy poruszył tragiczną – jego zdaniem – sytuację na drodze wojewódzkiej Mielec – Nagnajów. Ostatnio na drodze tej pojawiło się bardzo dużo wyrw w nawierzchni, co jest niezwykle kłopotliwe dla mieszkańców mieszkających przy tej drodze  i niebezpieczne dla korzystających z tej drogi pojazdów. Ponadto  przypomniał o zgłaszanej już wcześniej interpelacji dotyczącej wycięcia pasa przeciwpożarowego na wysokości posesji pana Potyrały.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – proponował ponownie wystąpienie o włączenie do gruntów o niekorzystnych warunkach gospodarowania terenów w okolicach Trześniówki (w miejscowościach: Babule, Piechoty, Zachwiejów i części Zarównia). 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, a mianowicie:

· droga wojewódzka na odcinku od Mielca do Nagnajowa jest placem budowy i za jej stan odpowiada firma Budimex-Dromex z Olsztyna. Z rozmów przeprowadzonych z kierownictwem tej firmy wynika, że jak tylko wyschnie woda znajdująca się w wyrwach to przystąpią do ich naprawy.

· zobowiązał sołtysa wsi Padew Narodowa do wycięcia pasa przeciwpożarowego w miejscu, o którym wspominał w swojej interpelacji radny Kucharczyk,

· zmiany klasyfikacji gruntów można dokonywać i osobiście popiera wniosek radnego Smykli o ich przekwalifikowanie, jednakże tym samym odcinamy sobie możliwość późniejszego zalesienia tych gruntów; uważa, że nad tym tematem należałoby się dobrze zastanowić.

Radny Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – wyjaśnił temat obszarów o niekorzystnych warunkach gospodarowania.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby tym tematem szerzej zajęła się na swoim posiedzeniu Komisja Rolnictwa.

Ad  5

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia 2005 do 31 grudnia 2005 przedstawił dzielnicowy Posterunku Policji w Padwi Narodowej sierż. szt. Krzysztof Cerefin (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Następnie głos zabrał Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu podinsp. Władysław Błażejowski, który bardzo dobrze ocenił pracę Posterunku Policji w Padwi Narodowej, a jego współpracę z Komendą Powiatową  Policji określił jako wzorową. Stwierdził, że spotkania takie jak to dzisiejsze dają policji dużo do myślenia w zakresie jej pracy. Podziękował radzie gminy i wójtowi za modelową – jak to określił – współpracę  z policją. W dalszej części swego wystąpienia odniósł się do danych przedstawionych w informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Padew Narodowa. Powiedział, że rzeczywistość ostatnich lat pokazuje iż największym problemem są pijani kierowcy, drobne kradzieże, wybryki chuligańskie, podpalenia itp. Dodał, że policja bardzo sobie ceni współpracę z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i zwrócił się z prośbą o podniesienie tej współpracy na jeszcze wyższy poziom. Jeśli chodzi o problem pijanych kierowców, to wykrywany jest zaledwie ich ułamek. Zadaniem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych winno być podnoszenie świadomości ludzkiej w zakresie tego co się może stać jeśli pijana osoba siądzie za kierownicą pojazdu mechanicznego. Co do pożarów to podjęto wiele czynności mających na celu ograniczenie bądź całkowite wyeliminowanie celowych podpaleń (np. w celu uzyskania odszkodowania z zakładu ubezpieczeniowego). Na zakończenie jeszcze raz podziękował  za pomoc ze strony władz gminnych.

Z kolei głos zabierali:

· p. Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy -  pytał jaka jest skala zjawiska narkomanii na terenie powiatu i naszej gminy.

· p. Wincenty Madej - radny Rady Gminy – pytał o kłusowników, którzy kłusują na terenie gminy. Pytał, czy są to mieszkańcy  gminy czy też osoby spoza niej.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – zwrócił się do policji z prośbą o większy nadzór nad drogą wojewódzką Mielec-Tarnobrzeg biegnącą przez wieś Padew Narodowa. Powiedział, że kierowcy tirów stanowią na tej drodze postrach.

Odpowiedzi udzielili:

- sierż. szt. Krzysztof Cerefin powiedział, że:

· w ubiegłym roku nie było prowadzonych żadnych spraw w temacie narkomanii; w roku 2004 był 1 przypadek (ujawniono hodowlę konopii indyjskich na terenie gminy). Dodał, że corocznie prowadzona jest przez policję akcja „Mak”, ale od 2003 r. nie było żadnego przypadku nielegalnej uprawy maku.

· kłusownikami nie byli mieszkańcy gminy, ale osoby spoza jej terenu,

· przekroczenia prędkości pojazdów na drodze wojewódzkiej Mielec-Nagnajów są dość częstym problemem i dużą pomocą w rozwiązaniu go byłoby zakupienie fotoradaru. W tym miejscu zwrócił się do władz gminnych o pomoc finansową w zakupieniu tego urządzenia.

- podinsp. Władysław Błażejowski powiedział, że:

· na drodze wojewódzkiej Mielec – Nagnajów problem jest z samochodami, których tonaż przekracza dopuszczalny, gdyż policja nie dysponuje wagą do ważenia tych pojazdów; jego zdaniem droga ta należy do najbardziej pilnowanych przez policję dróg na terenie powiatu mieleckiego,

· na terenie gminy Padew Narodowa nie można mówić, że występuje problem narkomanii, aczkolwiek pojawia się on wszędzie tam gdzie jest młodzież. Wskaźniki wykrywalności zależą od tego jak się policja do tematu przyłoży. Na terenie powiatu mieleckiego praktycznie codziennie ujawniane jest zażywanie narkotyków.

Wójt Gminy podziękował za miłe słowa pod adresem samorządu. Pochwalił prowadzoną w ubiegłym roku przez policję akcję „Czystość”. Dodał, że samorząd gminny docenia współpracę z Komendą Powiatową Policji w Mielcu. Obiecał, że w tym roku spróbujemy sfinansować zakup radaru dla policji. 

Pani Janina Maciąg – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej – podziękowała policji za zorganizowanie konkursu „Bezpieczne wakacje”. Zapytała czy policja nie mogłaby od czasu do czasu stanąć radiowozem w okolicach przejścia dla pieszych na wprost szkoły i kościoła.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę  na wielką liczbę ofiar ginących  corocznie w wypadkach samochodowych. Wymienił główne przyczyny tych wypadków, a więc: pijaństwo, nieprzestrzeganie prędkości jazdy i wymuszanie pierwszeństwa przejazdu. Podziękował policjantom za dobrze wykonaną pracę.  

Ad   6

Sekretarz Gminy pani Anna Wiącek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i  odprowadzania ścieków w Gminie Padew Narodowa”.

Następnie głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony regulamin.

· p. Stanisław Stachula – zastępca przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że komisja analizowała regulamin dostarczania wody i  odprowadzania ścieków i nie wniosła do niego zastrzeżeń.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – szczegółowo zapoznała się z regulaminem dostarczania wody i odprowadzania ścieków i również nie wniosła do niego zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że regulamin jest dopingiem aby jak największa liczba mieszkańców podpięła się do sieci kanalizacyjnej.

Sekretarz Gminy p. Anna Wiącek poinformowała, że na następnej sesji uchwalony będzie regulamin utrzymania porządku i czystości w gminie, który będzie zobowiązywał każdego mieszkańca do zawarcia umowy z przedsiębiorstwem na odbiór segregowanych śmieci.  Każde gospodarstwo domowe będzie musiało podpisać umowę z odbiorcą śmieci, które będzie je systematycznie odbierać. Nie będzie możliwości samowolnego wywożenia nieczystości i śmieci. Zwróciła się z prośbą do sołtysów o powiadomienie mieszkańców, że nie będzie możliwe samowolne wywożenie śmieci i nieczystości.

Pan Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – wyraził nadzieje, że będziemy w stanie wymóc konsekwencje także na dużych trucicielach środowiska naturalnego (np. na podmiotach zanieczyszczających Babulówkę).

Pani Anna Wójcik – radna Rady Gminy – zwróciła uwagę na obowiązek dostarczania wody dobrej jakości. Sugerowała, aby informacja o jakości  wody dotarła do jak największego grona mieszkańców. Pochwaliła obecną jakość wody płynącą w wodociągu (na dowód czego pokazała filtr wody bez widocznych zabrudzeń). Pytała czym wytrącono z wody dotychczasowe  zanieczyszczenia i czy nie jest to sprzeczne z zasadami bhp?

Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych pan Jerzy Burghardt udzielił odpowiedzi na to pytanie mówiąc, że dopuszczalna ilość wodorotlenku sodowego technicznego dodawanego do wody surowej to około 30-procentowy roztwór (ok. 10 litrów tego środka  na około 40 m³ wody). Na chwilę obecną stosujemy ¼  tej dawki. Być może – jego zdaniem – na jakość wody wpłynęło niedawne przepłukanie wodociągu z użyciem sprężonego powietrza, a także generalny remont napowietrzania wody surowej. Obiecał, że w innych sołectwach też będą sukcesywnie przepłukiwane nitki wodociągowe tego typu metodą. Dodał, że na dzień dzisiejszy wyniki badań wody w wodociągu nie przekraczają norm. Jakość wody będzie badana 4 razy do roku i podawana do wiadomości m.in. przez sołtysów poszczególnych wsi.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że budowa w przyszłości drugiego zbiornika wody będzie niezbędna. Znacznie poprawiłoby to też jakość wody. Jego zdaniem informację o wynikach badań wody należy podawać do wiadomości, np. poprzez publikację w „Nowinkach” i na tablicach ogłoszeń w poszczególnych sołectwach. 

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę   Nr XXXI/148/06

w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i  odprowadzania ścieków w Gminie Padew Narodowa” (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  7

Skarbnik Gminy pani Joanna Skopińska-Mycek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia  w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa.

Następnie głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane stawki ceny wody i ścieków. Osobiście uważa, że w przyszłości powinniśmy się zastanowić nad wliczaniem do ceny wody amortyzacji urządzeń.

· p. Stanisław Stachula – zastępca przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej -  powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane stawki ceny wody i ścieków.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała propozycje stawek cen wody i ścieków. Prosił, aby w przyszłości przygotować szczegółowe dane i informacje na temat działalności Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych. 

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że cena wody w naszej gminie jest jedną z najtańszych w powiecie. Poinformował, że Zakładowi Wodociągów i Usług Komunalnych braknie ok.. 45 tysięcy złotych na utrzymanie wysypiska śmieci. Wysypisko nie jest bowiem dotowane z budżetu gminy. Uważa, że stan zatrudnienia w zakładzie jest za mały i w przyszłości na pewno trzeba będzie go zwiększyć.

Nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji dlatego też Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXI/149/06

w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia  w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Skarbnik Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu p.n. „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”.

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji dlatego też Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu)

Podjęła

u c h w a ł ę   nr XXXI/150/06

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu p.n. „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”  (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu). 

Ad.  9

Sekretarz Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę   nr XXXI/151/06

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006 (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.   10

Sekretarz Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2006.

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji i dlatego też Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła   

u c h w a ł ę   nr XXXI/152/06

w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2006 (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  11

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Edward Kołek – radny Rady Gminy – zwrócił się z prośbą o przypomnienie właścicielom psów o konieczności trzymania ich na uwięzi. Jego zdaniem problem wałęsających się psów nadal nie został właściwie rozwiązany.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – poruszyła temat wyrwy w brzegu wału wiślanego na wysokości posesji pana Maciuby. W dalszej części swojej wypowiedzi poruszyła temat słupów energetycznych niskiego i wysokiego napięcia stojących na polach rolników. Przy dopłatach z funduszy unijnych  zajęta przez te słupy powierzchnia nie bierze udziału w dofinansowaniu.  Mówiła, że niektóre Izby Rolnicze stają w obronie rolników, może warto byłoby, żeby i Podkarpacka Izba Rolnicza zrobiła to samo. Na zakończenie pochwaliła młodzież w Zadusznikach za samoorganizowanie sobie wolnego czasu.

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – mówił o nienaprawionym dwukilometrowym odcinku wałów wiślanych. Temat jego zdaniem jest nadal aktualny. Mówił, że Wisła ulega zakrzaczaniu, przez co wstrzymywana jest woda, która z kolei rozpycha wały od spodu. Poruszył też sprawę konieczności wymiany drewnianych słupów energetycznych w kierunku „Dworu”. Ponadto mówił o psującej się drodze powodziowej oraz o konieczności dalszego monitowania Starosty Mieleckiego w sprawie remontu drogi powiatowej biegnącej przez Przykop. Na zakończenie „podziękował” za pomyślne sfinalizowanie stołu do tenisa stołowego dla młodzieży z Przykopa, który zakupiony został jeszcze w 2004 roku, a dotarł na miejsce przeznaczenia dopiero w miesiącu lutym bieżącego roku. 

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy -  poinformował, że w dniu 9 marca br. w Urzędzie Gminy w Padwi Narodowej planowane jest szkolenie rolnicze w sprawie obszarów o niekorzystnych warunkach gospodarowania (O.N.W.). Mówił też o dużych dziurach na drodze wojewódzkiej Dębica – Nagnajów. Póki co nie wiadomym jest też, czy w ramach modernizacji tej drogi będą remontowane przepusty na „Złotym Potoku”. Co będzie z chodnikiem jeśli droga zostanie poszerzona o 2 metry w kierunku istniejącego chodnika? Czy będą utwardzone pobocza? Dodał, że jako gospodarze terenu, przez który przebiega droga wojewódzka mało wiemy o jej planowanej  modernizacji. Jego zdaniem bezpieczeństwo przechodniów powinno być sprawą najważniejszą.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – stwierdził, że jego zdaniem modernizacja drogi wojewódzkiej Dębica – Nagnajów  nie była z nikim konsultowana i nikt, czyli inwestor, Zarząd Dróg Wojewódzkich ani wykonawca nie ujawnił co będzie robione. Spotkanie na temat modernizacji drogi odbyło się w Urzędzie Gminy w Pawi Narodowej z inicjatywy wójta gminy Kazimierza Popiołka. Zaproszono na to spotkanie wszystkich zainteresowanych drogą według listy obecności, która znajduje się w Urzędzie Gminy. Na liście obecności nie zechciał się podpisać, czyli potwierdzić swoją obecność Marszałek Województwa pan Leszek Deptuła, co jest rzeczą co najmniej dziwną, gdyż jest on inwestorem tej drogi i przede wszystkim Urząd Marszałkowski powinien być zainteresowany parametrami drogi, a w szczególności bezpieczeństwem pieszych na chodniku, który należałoby wybudować po obu stronach drogi w terenie zabudowanym. W Padwi odcinek ten wynosi ok. 5 km. Wobec stwierdzenia przedstawiciela Zarządu Dróg Wojewódzkich, że droga jest modernizowana na „zgłoszenie” wiele istotnych elementów dla bezpieczeństwa mieszkających przy drodze i korzystających z niej zmotoryzowanych jest niemożliwe do wykonania. Wobec powyższego sołtys osobiście do protokołu spotkania wniósł na piśmie szereg wniosków ale nikt nie raczył się nimi zainteresować, a do dnia dzisiejszego żaden z uczestników nie zechciał się zainteresować protokołem, który jest jedynym dokumentem na to, że społeczeństwo Padwi Narodowej ma uwagi i zostały one złożone na piśmie stosownym władzom. Jego zdaniem – jako samorząd – powinniśmy się domagać od inwestora wzięcia pod uwagę wniosków mieszkańców wsi Padew Narodowa. Urząd Gminy powinien się domagać od inwestora ujawnienia co zamierza robić na tej drodze, a nasz głos powinien się liczyć. Z wypowiedzi pana Marszałka Deptuły wynikało, iż pieniądze jakimi dysponuje zostały przeznaczone na realizację 4 zadań drogowych, w wyniku czego jest mało pieniędzy na drogę Dębica – Nagnajów. Z robót rozpoczętych na terenie wsi Padew Narodowa wywnioskować można, że jezdnia będzie poszerzona do 8 metrów celem zwiększenia przepustowości plus 2 metry pobocza kosztem likwidacji rowu zabezpieczającego chodnik przed piratami drogowymi oraz przesuwany będzie kanał „Złoty Potok” z przebudową mostów dojazdowych do gospodarstw, przy czym rury przepustowe będą mieć zmniejszoną średnicę, co jest niedopuszczalne. Powiedział, że jest także przebudowywany chodnik i jest to robione po partacku. Dodał, że na zadawane prze niego panu Marszałkowi (a dotyczące całokształtu tej drogi) pytania,  odpowiedzi były co najmniej wymijające. Apelował o ujęcie swojej wypowiedzi w protokole sesji. Następnie poruszył temat odszkodowań dla rolników za grunt zabrany pod budowę drogi wojewódzkiej Dębica – Nagnajów. Powiedział, że odpowiedzi jakie otrzymują te osoby ze Starostwa są dla nich niezrozumiałe. Prosił wójta o zajęcie się tym tematem. Na zakończenie powiedział, że jeśli pozwolimy w ten sposób budować drogę, to przyszłe pokolenia nam tego nie zapomną i dlatego wspólnymi siłami należy się domagać od inwestora takich działań, żeby ta droga byłą bezpieczna dla zmotoryzowanych, pieszych na chodniku oraz mieszkających blisko drogi.

· p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – poinformował zebranych, że według informacji z ostatniej chwili Justyna Kowalczyk zdobyła brązowy medal na Zimowych Igrzyskach Olimpijskich w Turynie w biegu narciarskim na 30 km. (sala zareagowała oklaskami).

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone tematy, a mianowicie:

· uważa, że generalnie sytuacja bezpańskich psów na terenie gminy poprawiła się – większa inicjatywa w tej kwestii powinna należeć do sołtysów poszczególnych wsi,

· przed mostem kolejowym na Wiśle utworzyła się wyspa, na której rośnie wiklina – wystąpimy na piśmie o rozwiązanie tego problemu do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie,

Wystąpimy też do dyrekcji Linii Hutniczo-Szerokotorowej w sprawie usunięcia obluzowanej płyty na kładce w Zadusznikach, gdyż w każdej chwili może ona spaść,

· obiecał rozeznać sytuację dlaczego nie jest kontynuowany remont wałów wiślanych, 

· dopóki nie zmieni się gospodarka finansowa Starostwa Powiatowego w zakresie remontów dróg, to niestety ciężko będzie doprowadzić do naprawy drogi powiatowej w Przykopie,

· modernizacja drogi wojewódzkiej Dębica – Nagnajów – interesujemy się bardzo tym tematem. Wyjaśnił, że środki unijne na tego typu prace pojawiły się nagle, dokumentacja przygotowywana byłą bardzo szybko, tak więc pojawił się wybór: albo przystąpić do ubiegania się o środki unijne, albo z nich zrezygnować. Sam projekt modernizacji nosi nazwę - „Udrożnienie drogi wojewódzkiej”. Gmina Padew Narodowa nie jest żadną stroną dla wykonawców, nie wymagajmy więc za dużo . Jego zdaniem inwestorzy i tak wykazują dobrą wolę, e z nami rozmawiają. I robią  to co jest możliwe do zrobienia w ramach inwestycji. Będą szersze i wzmocnione pobocza, poszerzony będzie też sam pas drogowy o 2 metry. Walczymy o uwzględnienie w modernizacji o usytuowanie świetlnych oznakowań dla przejścia dla pieszych koło „zielonej” szkoły. Jedno takie urządzenie kosztuje 15 tysięcy złotych. Przykrycie Kanału „Złoty Potok” kolektorem wymaga procedury uzyskania pozwolenia  na budowę , a to z kolei trwa ok. 2-3 lata. Będziemy też zabiegać o zainstalowanie zapór dźwiękochłonnych.

· odszkodowania za wywłaszczenia właścicieli gruntu przeznaczonego na budowę drogi wojewódzkiej – są to sprawy indywidualne i samorząd nie może się w to angażować.

Sołtys wsi Padew Narodowa powiedział, że jego sugestią było, aby Starosta  publicznie wyjaśnił kwestię odszkodowań i aby w tym celu wójto do niego wystąpił. W kwestii modernizacji drogi uważa, że mamy prawo do głosu w tym temacie, gdyż jesteśmy użytkownikami tej drogi, mieszkamy przy niej i korzystamy z niej.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że sprawa poruszona przez sołtysa wsi Padew Narodowa jest bardzo trudna.. W tym temacie możemy bowiem jedynie prosić i zabiegać aby dane rzeczy zostały zrobione. Ale tylko i wyłącznie sugerować. Podzielił punkt widzenia wójta, gdyż żaden z wójtów gmin przez które przebiega droga wojewódzka nie wykazał tyle inicjatywy wójt padewski.  Pewnych rzeczy nie jesteśmy w stanie na inwestorze wymusić, są bowiem ograniczone możliwości. Jego zdaniem Marszałek Województwa i tak dużo dla nas robi, bo przecież przeznaczy pieniądze na sygnalizację dla pieszych w Padwi Narodowej. Nie popiera pomysłu sołtysa, aby przyjmować w tym temacie jakąś oddzielną rezolucję samorządu. Musimy zdać sobie sprawę z realności podnoszonych postulatów.

Pan Józef Kawik – radny Rady Gminy -  powiedział, że inwestorowi bardziej zależy na tej drodze niż nam. Czy będziemy postulować, czy nie to inwestor i tak zrobi swoje. Proponuje przyjąć jakąś rezolucję w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w takim razie prosi wnioskodawcę o przygotowanie treści rezolucji, to zostanie ona poddana pod głosowanie.

Sołtys wsi Padew Narodowa powiedział, że skoro wójt tego nie zrobi, to samorząd wiejski zorganizuje zebranie wiejskie, na które zaprosimy Starostę Powiatu Mieleckiego w celu wyjaśnienia toku sprawy (odszkodowań za wywłaszczenia). W kwestii zaś modernizacji drogi wojewódzkiej należy zwrócić się do inwestora o odtajnienie tego tematu i uświadomienia mu, że najważniejsze jest bezpieczeństwo mieszkańców.

Następnie głos zabrała Sekretarz Gminy, która  udzieliła sołtysowi szczegółowych wyjaśnień w temacie odszkodowań za zajęty grunt na pas drogowy.

Wójt Gminy powiedział, że jako jedyny spośród 4 wójtów, przez których gminy przebiega droga wojewódzka Dębica-Nagnajów zaangażował się w organizację stosownego spotkania. Na spotkanie to przyjechali wszyscy zainteresowani, a więc nie można mówić, że się z nami nie liczyli.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby protokół z narady zorganizowanej przez Wójta Gminy Padew Narodowa w celu omówienia tematu modernizacji drogi wojewódzkiej Dębica – Nagnajów został rozesłany do wiadomości wszystkich jej uczestników.

Następnie poinformował o skardze jaka wpłynęła na jego ręce od mieszkańca Rożniat pan Jana Cebuli na działania Wójta Gminy podejmowane w kwestii podtapiania działki będącej własnością skarżącego i o sposobie jej załatwienia. Powiedział, że sprawę skargi przekazał do wyjaśnienia Komisji Rolnictwa.

Następnie głos zabrała Sekretarz Gminy, która powiedziała, że sprawa podnoszona przez pana Cebulę toczy się od co najmniej 30 lat. Kiedyś w miejscu objętym skargą istniał ciek wodny, który odprowadzał wodę z pól pana Cebuli kolektorem pod drogą do stawu za szkołą. Po wybudowaniu drogi asfaltowej pan Krysa zasypał ten rowek, a pod drogą nie zrobiono kolektora. Ówczesny Naczelnik Gminy określił warunki odpływu wód. Według tych  warunków woda miała być odprowadzana wzdłuż drogi haszowej do kanału Chorzelowskiego. Od warunków tych pan cebula się odwołał, ale Wojewoda decyzję Naczelnika Gminy otrzymał w mocy.  

Pan Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa- zapoznał zebranych z ustaleniami komisji w przedmiotowej sprawie (protokół posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Sołtys wsi Rożniaty – p. Józef Dydo – potwierdził, że sprawa ta toczy się od bardzo dawna, jego zdaniem co najmniej od 50 lat, i nieprędko się skończy. 

Na zakończenie tego tematu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że sprawę należy odłożyć na co najmniej 30 dni, tj. do ustąpienia pokrywy śnieżnej i ponownie ją rozpatrzyć.

Ad  12

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

                                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                           /-/ mgr Jan Mycek

Protokółował :                                                

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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