PAGE  
9

P r o t o k ó ł   Nr XIV/04

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 lutego 2004 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny nieusprawiedliwiony:

1. Stanisław Piechota

Ponadto w sesji uczestniczyli:

      -  Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

      -  Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Dariusz Bazan – radca prawny UG,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Józef Durda – Dyrektor GOK,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Ryszard Krępa – prezes GS „S.Ch.”,

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Marian Lis – kierownik Rewiru Dzielnicowego,

· Tadeusz Uzar – komendant gminny ZOSP,

· Mieczysław Przebieglec – redaktor naczelny „Wizjera Regionalnego”,

· Damian Belczyk – redaktor tygodnika „Korso”,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na 2004 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie realizacji inwestycji p.n. „Rozbudowa budynku remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Rożniatach”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu, stosowanych przy ustaleniu wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Padew Narodowa.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004.

10.  Wolne wnioski i zapytania.

11.  Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 13:10 i trwały bez przerwy do godziny 16:20. 

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.  

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Ad. 4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – zgłosiła konieczność zmiany usytuowania okienka kiosku „RUCH-u” z uwagi na bezpieczeństwo kupujących. Okienko to jest usytuowane od strony drogi wojewódzkiej i w bardzo niewielkiej od niej odległości. Na drodze tej są koleiny, w których zbiera się woda, a przejeżdżające samochody po prostu chlapią kupujących.

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – powiedział, że stan dróg powiatowych jest opłakany, asfalt na wielu odcinkach jest wykruszony i nikt się tym nie interesuje. Ponadto ostatnie odśnieżanie tych dróg sprawiło, że drogi te są bardzo śliskie. Na zakończenie zwrócił się z prośbą o dodatkowe środki na dokończenie konserwacji kanału w Przykopie.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy -  poruszył temat dowozu dzieci autobusem szkolnym z terenu Padwi – Bór. Powiedział, że dzieci czekając na autobus zbierają się w rowie lub na przystanku po drugiej stronie drogi. Sugerował, aby pouczyć kierowcę gimbusa, by najpierw zabierał dzieci, a dopiero później nawracał. 

· p. Stanisław Burdzel – radny Rady Gminy – mówił, że po wypadku samochodowym w Wojkowie droga Domacyny – Dymitrów została bardzo zniszczona przez przejeżdżające nią objazdem samochody. Prosił o zajęcie się naprawą tej drogi.

· p. Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy – mówił o konieczności załatania dziur na drodze wojewódzkiej w rynku i na wysokości Ośrodka Zdrowia w Padwi Narodowej.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. Powiedział m.in., że:

· usytuowanie kiosku nastąpiło wg wskazań pani Kmukowej, sprzedawczyni i przedstawicieli „RUCH-u. Zdaniem wójta można by było ustawić barierki przy kiosku, które zapobiegałyby nagłemu wejściu na jezdnię przez kupujące w kiosku dzieci.

· przy okazji wykonywania remontu drogi wojewódzkiej pomyślimy o zastosowaniu odpowiedniej wylewki asfaltowej, która załata dziury,

· obiecał interweniować w sprawie remontu drogi powiatowej,

· wystosowaliśmy pisma do ubezpieczyciela pojazdu, który spowodował wypadek, w sprawie odszkodowania za zniszczoną drogę,

Dodatkowych informacji w sprawie naprawy zniszczonej drogi w Domacynach udzielił radny Rady Powiatu w Mielcu p. Robert Pluta.

Powiedział, że składał już w tej sprawie interpelację na forum sesji Rady Powiatu, zaś wicestarosta powiatu był z tą sprawą w Rzeszowie. Na remont tej drogi potrzeba będzie ok. 200.000 zł. Obiecał, że osobiście będzie te sprawy  pilotował.

Ad.  5

Wójt Gminy przedstawił plan dochodów i wydatków budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2004 (jak załącznik do protokołu).Poinformował także o petycji jaka wpłynęła od mieszkańców Padwi – Bór w sprawie dokończenia budowy chodnika w tej części Padwi. Wójt powiedział, że petycja ta została uwzględniona w tegorocznym budżecie gdzie na dokończenie budowy chodnika przeznacza się kwotę 15.000 zł.

Następnie głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja szczegółowo przeanalizowała plan budżetu gminy na rok 2004. Dużą uwagę poświęciła dopłatom bezpośrednim dla rolników. Komisja wnioskowała, aby wszystkie sprawy związane z nadawaniem numerów gospodarstwom w celu uzyskania dopłat bezpośrednich były załatwiane w Urzędzie Gminy, tak aby rolnicy nie musieli jeździć do powiatu. Ogólnie komisja pozytywnie zaopiniowała budżet na rok 2004.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że komisja szczegółowo analizowała budżet gminy na rok 2004 i pozytywnie go zaopiniowała. Zdaniem komisji budżet powinno dać się zrealizować.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – mówił, że jego komisja także przeprowadziła szczegółową analizę planu budżetu gminy na rok bieżący i zaopiniowała go pozytywnie. W dalszej części swojej wypowiedzi poinformował, że komisja uznała za słuszne, aby zwiększyć wydatki tym jednostkom OSP, które najczęściej wyjeżdżają do pożarów. Komisja widzi za słuszne dokończenie remontu kapliczki w Piechotach i postawienie w centrum Padwi publicznych szaletów. Na zakończenie swojego wystąpienia odczytał treść uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2004 (jak załącznik do protokołu).

W dyskusji głos zabierali:

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – w imieniu mieszkańców Padwi – Bór podziękował za uwzględnienie w budżecie gminy petycji dotyczącej dokończenia budowy chodnika.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – podziękowała za uwzględnienie w budżecie gminy jej wniosku w sprawie wymiany oświetlenia ulicznego w Zadusznikach.  

· p. Jan Ruła – delegat do Izby Rolniczej – mówił, że rolnikom będzie trudno wypełniać dokumenty w sprawie dopłat bezpośrednich. Sugerował rozważenie możliwości zatrudnienia w Urzędzie Gminy osoby, która mogłaby w tym rolnikom pomóc.

· p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej – prosiła o wykonanie tablicy informacyjnej przed drogą dojazdową do nowej szkoły, która informowałaby o lokalizacji tej szkoły. Proponowała też, aby ustawić tam znak ostrzegawczy „Uwaga na dzieci”. 

· p. Marian Rup – delegat do Izby Rolniczej – powiedział, że nie podziela optymizmu wójta, iż rolnicy nagle będą mieć dużo pieniędzy z tytułu dopłat bezpośrednich. Jego zdaniem dopłaty te są bardzo małe w porównaniu z Zachodem. Pytał dlaczego wprowadzono podatek dla osób dzierżawiących grunty mienia komunalnego?  Mówił też, że jego zdaniem oświetlenie uliczne w Zarówniu powinno włączać się wcześniej niż o godzinie 5:30 rano, gdyż ludzie znacznie wcześniej wychodzą do pracy.

· p. Tadeusz Uzar – komendant gminny ZOSP – powiedział, że jego zdaniem wydatki zaplanowane w budżecie gminy zaplanowane na utrzymanie OSP są za małe. Nie należy co roku uszczuplać tych środków.

· p. Teresa Borowiec – kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej – powiedziała, że jej zdaniem kwota przeznaczana w budżecie na zakup księgozbiorów jest za mała, tym bardziej, że w roku bieżącym ceny książek zostaną opodatkowane podatkiem VAT. Prosiła, aby w ciągu roku pomyśleć o powiększeniu tej kwoty.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który udzielił odpowiedzi na postawione zapytania:

· wymianę lamp ulicznych w Zadusznikach oraz dokończenie budowy chodnika w Padwi - Bór postaramy się jak najszybciej zrealizować,

· pomysł z ustawieniem tablicy informacyjnej przy drodze do nowej szkoły jest dobry i przymierzymy się do wykonania,

· byłoby wielką niesprawiedliwością gdyby rolnik dzierżawiąc czyjś grunt płacił niższy podatek niż właściciel tego gruntu,

· nie stać nas na ekstra wydatki w budżecie OSP,

Wójt informował, że funkcjonuje Krajowy Program Oczyszczania Ścieków i gminy, które do niego należą będą miały możliwość zaciągnięcia kredytu. Z naszego powiatu tylko dwie gminy znalazły się w tym Programie: Padew Narodowa i Przecław. Uczulał wszystkich sołtysów o propagowanie wśród mieszkańców poszczególnych sołectw konieczności dokonywania wpłat na konto budowy kanalizacji.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2004 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIV/67/04

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na 2004 r.(jak załącznik do protokołu).

Ad.  6

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie realizacji inwestycji p.n. „Rozbudowa budynku remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Rożniatach”.

Dodatkowych informacji w powyższej sprawie udzielił Wójt Gminy.

Nikt spośród radnych nie wniósł uwag do projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę   nr XIV/68/04

w sprawie realizacji inwestycji p.n. „Rozbudowa budynku remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Rożniatach” (jak załącznik do protokołu).

Ad.  7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa.

Wójt Gminy udzielił dodatkowych informacji w temacie przedmiotowej uchwały. Przedstawił propozycję ceny 1 m³ wody, tj. 1,30 zł brutto i ceny 1 m³ ścieków, tj. 1,40 zł m³. Stwierdził, że są to jedne z najtańszych cen w okolicy, a może i nawet w skali kraju.  Zwrócił się do Rady Gminy o przyjęcie proponowanych stawek.

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja uznała propozycje cen za w miarę niskie i realne i pozytywnie je zaopiniowała.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że propozycje cen nie są wygórowane, ale jednak jest to podwyżka. Są sygnały od mieszkańców, że jakość wody nie jest najlepsza, np. w Zadusznikach. Mimo to komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować proponowane stawki.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że jego komisja przychyliła się do propozycji stawek cenowych. Jego zdaniem Zakład Wodociągów i Kanalizacji powinien się samofinansować, stąd konieczność niewielkich podwyżek cen wody i ścieków. Jego zdaniem stosowanie małych cen kroczących to dobry pomysł.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIV/69/04

w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu). 

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu, stosowanych przy ustaleniu wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Padew Narodowa.

Dodatkowych informacji w tej sprawie udzieliła Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła 

u c h w a ł ę  nr XIV/70/04

w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu, stosowanych przy ustaleniu wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).

Ad.  9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004.

Dodatkowych informacji w tym temacie udzielił Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – p. Jan Uzar. W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawił krótką informację o działalności Komisji w roku 2003.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały i Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  Nr XIV/71/04

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004 (jak załącznik do protokołu).

Ad. 10

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Marian Lis – kierownik Rewiru Dzielnicowych – podziękował radzie za dofinansowanie zakupu paliwa dla policji. Mówił też o sytuacji jaka zaistniała po niedawnym wypadku samochodowym w Wojkowie. Jego zdaniem problem objazdów trzeba rozwiązać na szczeblu powiatu. Policja na pewno nie będzie w stanie pokryć kosztów naprawy drogi. Zobowiązał się, że ze strony policji zostaną podjęte działania zmierzające do oznakowania odcinka drogi obok skrętu do nowej szkoły.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – mówiła, że na rynku padewskim ludzie ustawiają samochody w ten sposób, że nie można na ten rynek wjechać. Prosiła policję o interwencję w tej sprawie. Mówiła też, że obok bramy na cmentarz w Padwi Narodowej jest kałuża, która utrudnia wejście na jego teren. Prosiła o zlikwidowanie tej kałuży poprzez wyrównanie terenu. Na zakończenie pytała, czy będzie kontynuowana wycinka drzew.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – mówił, że w soboty lekarze nie przyjmują w ośrodku zdrowia, a jego zdaniem zasadne byłoby aby przynajmniej do godziny 12:00 takie dyżury lekarskie były.

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – pytał jaka jest kalkulacja kosztów wyjazdów dzieci na tzw. „zieloną szkołę”.  

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na postawione w wolnych wnioskach pytania.

Dodatkowych wyjaśnień w kwestii poruszonej przez radnego Kawika udzieliła p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej. Zaproponowała, aby na jednej z najbliższych sesji Rada Gminy zechciała wysłuchać informacji nt. działalności Publicznej Szkoły Podstawowej i Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej. W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawiła kalkulację wydatków na „zieloną szkołę”. Koszt wyjazdu 1 dziecka wynosił 250 zł, w tym mieściła się opłata za: pobyt w ośrodku, wyżywienie, autobus, basen, wstęp do parków narodowych, wycieczki, pływanie statkiem, wynajęcie przewodnika itp. Nauczyciele nie otrzymują za opiekę nad dziećmi podczas „zielonej szkoły” żadnego dodatkowego wynagrodzenia.

Wszystkie rachunki są do wglądu i każdy radny jeżeli jest zainteresowany może się z nimi zapoznać. 

W tej części punktu „Wolne wnioski” -  Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. W związku z tym przed obradami dzisiejszej sesji każdy z radnych otrzymał odpowiednie formularze oświadczeń wraz z pismem informującym o konieczności ich złożenia zgodnie z zapisami ustawy o samorządzie gminnym.

Uczulił radnych aby dotrzymali terminu złożenia tych oświadczeń.

Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Protokółował:                                                          Przewodniczący Rady



                                                                 mgr Jan Mycek

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy

