Padew Narodowa, 16.01.2006r.
RGR-7332/1/05/06
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na

realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art.46a ust.1 pkt 4 w związku z art.46 ust.1 oraz art.56 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zmian.) oraz na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071 z późn. zmian.) po rozpatrzeniu wniosku inwestora Pani Elżbiety i Bogdana Panek  zam. Skopanie 13/34.
ustalam
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia na terenie działek        nr ewid. 2368/3, 2367/2, 2366/3, położonych w Padwi Narodowej, polegającego na budowie stacji paliw, myjni samochodowej, stacji kontroli pojazdów i dwóch  stanowisk wymiany oleju.
1. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.

 W trakcie realizacji przedsięwzięcia należy zapewnić oszczędne korzystanie z terenu, ochronę naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych.
Natężenie dźwięku na granicy działki nie może przekroczyć 50 dB w porze dziennej i 40 dB  w porze nocnej.
Wszelkie przekształcenia naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych możliwe są jedynie w zakresie wymaganym w wyniku realizacji inwestycji.

Ujemny wpływ na środowisko w fazie realizacji należy eliminować, stosując nowoczesne, przyjazne środowisku rozwiązania i technologie.

Inwestycja nie może pogarszać warunków użytkowania nieruchomości oraz terenów sąsiednich.

Zadołować dwupłaszczowe zbiorniki na paliwo z monitoringiem wycieków w przestrzeni międzypłaszczowej.

Odprowadzanie ścieków sanitarnych do gminnej sieci kanalizacyjnej.

Budowa mechanicznego układu oczyszczania ścieków opadowych, w celu uzyskania takiego oczyszczenia wód opadowych aby spełnić wymagania stawiane przy odprowadzaniu ścieków opadowych do wód powierzchniowych.

Zainstalować separator substancji ropopochodnych na wyjściu wewnętrznej kanalizacji deszczowej 

Należy prowadzić okresowy monitoring wód powierzchniowych poprzez pizometr P-1.

Po zakończeniu realizacji inwestycji teren wokół uporządkować i doprowadzić do stanu umożliwiającego naturalną odbudowę środowiska przyrodniczego.

Wszystkie wytwarzane odpady a w szczególności ropopochodne muszą być usuwane z terenu stacji paliw przez wyspecjalizowane w tym zakresie firmy  na warunkach zgodnych z wydanymi decyzjami administracyjnymi.
2. Wymagania dotyczące ochrony środowiska , konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym.
Przedsięwzięcie powinno zapewnić zaspokojenie podstawowych wymagań dotyczących ochrony środowiska ze szczególnym uwzględnieniem ochrony przed nadmiernym hałasem, wibracjami, zanieczyszczeniami powietrza, wody i gleby.
Projekt powinien uwzględniać zmniejszenie negatywnego wpływu przedsięwzięcia na elementy środowiska kulturowego.

Należy zachować warunki i wymagania dotyczące stacji paliw płynnych zawarte w rozporządzeniu Ministra Gospodarki  z dnia 20.09.2000 r. w sprawie warunków technicznych jakimi  powinny odpowiadać bazy i stacje paliw płynnych, rurociągi dalekosiężne do transportu ropy naftowej i produktów naftowych i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 98, poz. 1067 

z późn. zmian.)  

Należy zaprojektować króćce zbiorników podziemnych benzyn umożliwiające hermetyzację czynności zrzutu benzyn z cysterny.

Należy zaprojektować zieleń zimozieloną, stałolistną.

3. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.
 Nie są wymagane w przedmiotowej sprawie.
4. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Nie są wymagane w przedmiotowej sprawie.

5. Utworzenie obszaru ograniczonego użytkowania.
Z przedłożonej dokumentacji  nie wynika potrzeba utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Uzasadnienie
Inwestor  Elżbieta i Bogdan Panek zam. Skopanie 13/34  wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia  polegającego na budowie stacji paliw z zapleczem ok. 150 m² z dwoma zbiornikami paliwa o poj. 50 tys. litrów każdy, jeden zbiornik na gaz LPG  o poj. ok. 10 tys. litrów, myjni samochodowej o powierzchni zabudowy 160 m², stacji kontroli pojazdów o pow. zabudowy 160 m², serwisu opon i dwa stanowiska wymiany oleju o powierzchni zabudowy 150 m² na działkach o nr ewid. 2368/3, 2367/2, 2366/3 w Padwi Narodowej. 
Planowane przedsięwzięcie wymienione jest w Rozporządzeniu rady Ministrów z dnia 

9 listopada 2004 r.  w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzania raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z 2004 r. z późn. zmian.) dla których sporządzenie raportu może być wymagane.

Wnioskodawca złożył wniosek wraz z raportem, którego obowiązek został na niego nałożony 28.12.2005 r. postanowieniem nr RGR-7332/1/05.
Jak wynika z raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia  na środowisko wykonanie proponowanych działań mających na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań będzie małe i nie powinno spowodować obniżenia wartości urbanistycznych lokalizacji inwestycji, pogorszenia warunków akustycznych  
w odniesieniu do infrastruktury położonej w otoczeniu stacji. W przypadku środowiska gruntowo-wodnego projektowana stacja paliw może stanowić lokalne zagrożenie dla gruntów i wód  przypowierzchniowych. Dla zabezpieczenia przed możliwością przenikania zanieczyszczeń do środowiska  wodno-gruntowego  w decyzji narzucono inwestorowi wymogi na etapie realizacji i eksploatacji.
Tut. Organ po przeprowadzeniu stosownej procedury administracyjnej zgodnie z ustawą z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zmian.) stwierdził, że wnioskodawca spełnił niezbędne warunki, aby otrzymać decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia.

Na etapie postępowania administracyjnego nie wpłynęły żadne wnioski i uwagi w przedmiotowej sprawie. Ogłoszenie o wszczęciu postępowania oraz o możliwości składania wniosków i uwag zostało umieszczone na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Padwi Narodowej.

Projekt decyzji został uzgodniony z Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Mielcu na podstawie postanowienia nr PSNZ. 460-1-1/06 z dnia 09.01.2006 r. oraz postanowieniem 

nr OŚ-III-7633-107/05 z dnia 30.12.2005 r. pozytywnie uzgodniono zamierzenia inwestycyjne w zakresie ochrony środowiska dla powyższej inwestycji ze Starostą Powiatu Mieleckiego.
Mając na uwadze powyższe orzeczono jak w sentencji niniejszej decyzji. 

Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego w Tarnobrzegu za pośrednictwem Wójta Gminy Padew Narodowa w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszej decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia.

Pouczenie:

Zgodnie z art. 46 ust. 4a ustawy z dnia 21 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony środowiska 

(Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późn. zmian), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 46 ust. 4 ustawy z dnia 21 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, przy czym wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem dwóch lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Wskazany powyżej termin zgodnie zgodnie z art. 46 ust. 4 b ustawy z dnia 21 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska może ulec wydłueli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Otrzymują:
1. Elżbieta i Bogdan Panek Skopanie 13/34.
2. Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich, Rzeszów ul. Rejtana 6 Rejon Mielec, 

ul. Korczaka 6a.

3. Maria  Małodzińska Połaniec ul. Czarneckiego 17/5.

4. Ryszard Wójtowicz, Jastrzębie Zdrój, ul. Jasna 122/6.

5. Józef Uzar Padew Narodowa 170

6. A/a.  

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. M.C. Skłodowskiej 8, 39-300 Mielec.

2. Starosta Powiatu Mieleckiego, ul. Szopena 16, 39-300 Mielec.
