RGR- 7332/2/06                                         Padew Narodowa, dnia 08. 03.20006 r
P O S T A N O W I E N I E
          Działając na podst. Art. 123  ustawy Administracyjnego dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( tekst jednolity ustawy: 
Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 zpz.), art. 51 ust. 2 w związku z art. 51 ust. 1 pkt. 2 oraz art. 57 ust. 1 ustawy z dnia ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska / Dz. U. Nr 62, poz. 627 zpz./po rozpatrzeniu wniosku Gminy Padew Narodowa reprezentowanej przez Wójta Gminy w sprawie wydania opinii co do obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko i jego zakresu dla inwestycji pod nazwą:

Budowa kanalizacji kanalizacji sanitarnej dla sołectw gminy Padew Narodowa: Babule, Piechoty, Zachwiejów, Zarównie, Wojków, Domacany, Zaduszniki, Przykop, Rożniaty, Kębłów.
p o s t a n a w i a m 
dla inwestycji budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla sołectw gminy Padew Narodowa: Babule, Piechoty, Zachwiejów, Zarównie, Wojków, Domacyny, Zaduszniki, Przykop, Rożniaty, Kębłów jest wymagane opracowywania raportu oddziaływania na środowisko o którym mowa w ustawie z dnia 
27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska / Dz. U. Nr 62, poz. 627 (ze zmian.)
U Z A S A D N I E N I E 
      Planowana inwestycja polega na budowie sieci kanalizacji sanitarnej dla sołectw gminy Padew Narodowa: Babule, Piechoty, Zachwiejów, Zarównie, Wojków, Domacany, Zduszniki, Przykop, Rożniaty, Kębłów. Powyższe okoliczności wskazują, że w odniesieniu do planowanego przedsięwzięcia znajduje zastosowanie § 3 ust. 1 pkt. 72 a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko/ Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm./ , czyli jest wymagane przeprowadzenie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko, której elementem jest wykonanie raportu o oddziaływaniu na środowisko. Analizując szczegółowo kryteria związane z kwalifikowaniem przedsięwzięcia wskazują, że projektowana inwestycja w trakcie realizacji 
i późniejszego użytkowania może spowodować zwiększenie uciążliwości na środowisko. Stąd też nałożono sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
    Taką opinię do wskazanego przedsięwzięcia wydał Starosta Powiatu Mieleckiego dnia 13.02.2006r. postanowieniem znak OŚ-III-7633-21/06 .
.

         W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji postanowienia. 

Od niniejszego postanowienia przysługuje prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu w terminie 7 dni od dnia otrzymania treści postanowienia, za pośrednictwem Wójta Gminy Padew Narodowa.
Otrzymują:

1. Gmina Padew Narodowa

2. a/a

 Do wiadomości:

1. Starosta Powiatu Mieleckiego.

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mielcu.

3. Strona Internetowa UG Padew Narodowa- BIP.
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