P r o t o k ó ł  Nr XXXII/06

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 24 marca 2006 r.
W sesji uczestniczyło 12 radnych na ogólną liczbę 15 radych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Krępa Adam – usprawiedliwiony,

2. Piechota Stanisław – nieusprawiedliwiony,

3. Uzar Marian – nieusprawiedliwiony.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

· Leszek Deptuła – Marszałek Województwa Podkarpackiego,

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek- Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska- Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych, 

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej,

· Elżbieta Głaz – kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Ryszard Krępa – Prezes G.S. „S.Ch.”

· Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP,

· Tadeusz Uzar – Z-ca Komendanta Gminnego ZOSP,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału BS w Padwi Narodowej,

· Elżbieta Tomczyk – współwłaścicielka Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego im. Św. Ojca Pio w Rożniatach,

· Elżbieta Krówka – współwłaścicielka Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Rożniatach im. Św. Ojca Pio 

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw

     ( jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu)

Proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na 2006 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu pod nazwą: „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Radomyśl Wielki na zorganizowanie Powiatowego Dnia Osób Niepełnosprawnych.

8. Podjęcie w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze nauczycieli .

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz.14:10 i trwały bez przerwy do godziny 17:35.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zapytał czy radni zgłaszają do niego uwagi. Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji ( stanowiące załącznik do protokołu ). 

Radna Anna Wójcik zapytała jakie obiekty na Wiśle zostały sfotografowane i przesłane do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie. Powiedziała, że to co wyprawia w zakresie załatwiania spraw Wojewódzki Zarząd Urządzeń Wodnych i Inwestycji przechodzi wszelkie pojęcie. Sprawy załatwiane są zza biurka, nikt nie raczy przyjechać na miejsce. Ponadto poruszyła także temat „uderzania po kieszeni” rolników, którzy błędnie wypełnili wnioski o dopłaty z funduszy unijnych. Często jest to kwota rzędu 14% wartości wniosku.

Przewodniczący Rady Gminy zasugerował, aby wójt gminy rozeznał ten ostatni temat przeprowadzając rozmowę z dyrektorem Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa panem Antonim Brykiem.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie to zostało przyjęte do wiadomości.

Ad. 4

Radni Rady Gminy nie zgłosili interpelacji.

Ad.  5

Wójt Gminy przedstawił plan budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2006 (jak w załączniku do niniejszego protokołu). Powiedział, że gmina nie jest zadłużona, więc możemy pozwolić sobie na kredyty pod inwestycje realizowane przy współudziale środków unijnych. Jego zdaniem tegoroczny budżet jest bardzo dobry i ambitny. Sporo środków finansowych, bo ponad 4,4 miliony złotych, zaangażowaliśmy bezpośrednio w inwestycje infrastrukturalne, co stanowi 38 procent wszystkich wydatków, a więc jest to naprawdę dobry wskaźnik. Podobnie jak inne gminy borykamy się z kłopotami związanymi z dopłatami na edukację. Do otrzymanej subwencji oświatowej musimy jeszcze dopłacić 413 tys. zł. W przyszłości będziemy musieli zastanowić się, co z tym fantem zrobić. Na zakończenie swojego wystąpienia poinformował o nowym Komendancie Gminnym ZOSP, którym został pan Piotr Kędzior.

Następnie głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja analizowała założenia budżetu na rok 2006 na posiedzeniu w dniu 15 marca br. Zwrócono uwagę na duże zaległości we wpłatach mieszkańców na budowę wodociągu i kanalizację. Bardzo małe są wpłaty we wsiach podleśnych i podwiślańskich. Zastanawiano się także dlaczego w niektórych sołectwach płacony jest i podatek rolny i czynsz dzierżawny za dzierżawiony grunt mienia wiejskiego. Komisja z zadowoleniem przyjęła oszczędniejsze planowanie budżetu straży pożarnych. Martwi natomiast duży deficyt w budżecie oświaty. Zdaniem komisji należałoby pomyśleć o reformie oświaty gminnej. Ogólnie komisja pozytywnie zaopiniowała plan budżetu gminy na 2006 rok.

· p. Stanisław Stachula – zastępca przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała plan budżetu gminy na 2006 r. Pewien niepokój budzi deficyt w budżecie oświaty i należy podjąć działania zmierzające do likwidacji tego problemu.

· p. Janusz Bik – zastępca przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – poinformował o posiedzeniu komisji, które odbyło się w dniu 22 marca br. Ogólnie komisja pozytywnie zaopiniowała plan budżetu gminy na 2006 r. Powiedział o wniosku jaki został zgłoszony na posiedzeniu komisji, a dotyczący wymiany pokrycia dachowego na budynku szkoły w Babulach. Zwrócił się do wójta gminy o przedstawienie kosztorysu wymiany tego dachu, aby móc podjąć działania zmierzające do pozyskania środków na ten cel. Proponował, aby zwrócić się do Starostwa Powiatowego z zapytaniem, czy będą posiadać środki finansowe na utylizację eternitu i w przypadku posiadania wystąpić o nie. Na zakończenie swojej wypowiedzi zaapelował do sołtysów o mobilizowanie mieszkańców swoich sołectw do dokonywania wpłat na kanalizację.

W dyskusji głós zabierali:

     -    p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy -   ponowił swój wniosek zgłoszony   

          na  posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego dotyczący 

          wymiany pokrycia dachowego na budynku szkoły w Babulach. Pokrycie to 

          jest wykonane z eternitu i występuje na budynku szkolnym jako jedyne w 

          powiecie mieleckim. 

          Zwrócił się z prośbą, aby w bieżącym roku zrealizować ten temat. Podał 

          przybliżoną kwotę wymiany dachu, tj. ok. 40.000 zł.

· p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej – nawiązując do wypowiedzi dotyczących deficytu w budżecie oświaty powiedział, że istotnie oświata weszła w tzw. lata chude. Jego zdaniem zawiodła reforma na szczeblu centralnym. Proponował powołanie czegoś w rodzaju zespołu ekspertów złożonego z przedstawicieli samorządu terytorialnego i omówienie tematu, jak wybrnąć z obecnej sytuacji oświaty gminnej gdyż przyszłość nie rysuje się jasno. 

· p. Janina Maciąg – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej – zwróciła się z prośbą o zapraszanie na posiedzenia stałych komisji Rady Gminy, na których poruszane byłyby sprawy oświatowe, przedstawicieli szkoły podstawowej i gimnazjum.

· p. Wójt Gminy ustosunkował się do wniosku dotyczącego wymiany pokrycia dachowego na budynku szkoły w Babulach. Powiedział, że wniosek jest bardzo słuszny i obiecał, ze w bieżącym roku  temat ten zostanie zrealizowany. Jest szansa pozyskania materiału na pokrycie z firmy Onduline za niezbyt duże pieniądze.  Obiecał też, ze od najbliższego poniedziałku przystąpimy do prac.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – sugerował, aby solidnie wykonywać remont drogi powiatowej do Rożniat. Jego zdaniem wymiana samej nawierzchni bez okopania jej rowami nie ma sensu.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że w zakresie dochodów budżet jest napięty i dobrze by było gdyby został on zrealizowany. Przedstawił sytuację wpłat na kanalizację w poszczególnych wsiach. Apelował do sołtysów o „podgrzanie pary” w tym temacie. Jego zdaniem oświata krajowa jest generalnie niedoinwestowana. Poparł wniosek dyrektora Publicznego Gimnazjum o zebranie się gremium w celu wypracowania tematu oszczędności w oświacie. Zwrócił uwagę na zły stan techniczny budynku Domu Ludowego w Padwi Narodowe, a co za tym idzie na konieczność przeznaczenia pewnych środków finansowych na ten cel. Ogólnie ocenił budżet jako realny do zrealizowania.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2006 i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXII/153/06

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2006 (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  6

Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu pod nazwą: „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”.

Radni Rady Gminy nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów  (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie głosował) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXII/154/06

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na realizację programu pod nazwą: „Program ograniczania skutków niepełnosprawności”  (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  7

Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Radomyśl Wielki na zorganizowanie Powiatowego Dnia Osób Niepełnosprawnych.

Radni Rady Gminy nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie głosował) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXII/155/06

w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Radomyśl Wielki na zorganizowanie Powiatowego Dnia Osób Niepełnosprawnych (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

Radni Rady Gminy nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie głosował) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXII/156/06

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” (jak załącznik do niniejszej uchwały).

Ad.  9

Pani Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze nauczycieli .

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu zastępcę przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej o wyrażenie opinii komisji w sprawie przedmiotowej uchwały.

Pan Stanisław Stachula – zastępca przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że jego komisja pozytywnie i bez uwag zaopiniowała projekt uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXII/157/06

w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze nauczycieli (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  10

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Edward Kołek – radny Rady Gminy – poruszył temat dzierżawców gruntu mienia wiejskiego. Powiedział, że rolnicy, którzy dzierżawią taki grunt oprócz podatku rolnego płacą również czynsz dzierżawny. Jego zdaniem jeżeli płacą czynsz dzierżawny to nie powinni płacić podatku rolnego.

Temat ten wyjaśnił wójt gminy, który powiedział, że każdy mieszkaniec, który dzierżawi grunt mienia gminnego płaci podatek jak również obowiązuje go zapłata czynszu dzierżawnego.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – zabrał głos w tej samej kwestii co jego przedmówca. Mówił że o każdych zmianach powinno się informować mieszkańców na zebraniach wiejskich. Nie robi się tego i mieszkańcy są niedoinformowani. Dotyczy to także sytuacji gdy nie poinformowano mieszkańców terenów podleśnych o zmianie kolejności dalszej kanalizacji gminy i zamiast kanalizować w pierwszej kolejności ten teren przystąpiono do kanalizacji terenów podwiślańskich.

W tym momencie na salę obrad weszli: Marszałek Województwa Podkarpackiego pan Leszek Deptuła i współwłaścicielki Niepublicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego im. Św. Ojca Pio w Rożniatach pani Elżbieta Tomczyk i pani Elżbieta Krówka.

W dalszej części punktu „wolne wnioski i zapytania” głos zabierali:

· p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – prosił o pisemne wystąpienie do WZUWI o czyszczenie Kanału Młodochowsko-Chorzelowskiego.

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – pytał czyją własnością są przystanki PKS i kto ma je sprzątać.

· p. Stanisław Bik – przewodniczący rady sołeckiej w Rożniatach -  poinformował sołtysów, że w najbliższym czasie odbywać będzie zebrania Komitet Budowy Kanalizacji II.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który poinformował, że na dzisiejszą sesję Rady Gminy został zaproszony Marszałek Województwa Podkarpackiego pan Leszek Deptuła. W imieniu samorządu gminy chcemy podziękować mu za całokształt prac i działań umożliwiających naszej gminie pozyskanie środków finansowych na przeprowadzenie scalania gruntów w Wojkowie. Jesteśmy także bardzo mu wdzięczni za umożliwienie nam „załapania się” na listę wniosków ZPORR. Życzył  mu kolejnych kadencji na stanowisku Marszałka. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy  przy udziale Wójta Gminy wręczył Marszałkowi Deptule stosowne podziękowanie od samorządu gminy i prezent w postaci książki.

Marszałek Województwa Podkarpackiego pan Leszek Deptuła podziękował za zaproszenie na sesję rady i przekazane mu wyrazy wdzięczności. Powiedział, że stara się wspierać intensywnie wszystkie gminy z powiatu mieleckiego, a samorządowcy bardzo mu w tym pomagają. Poinformował, że praktycznie wszystkie pieniądze z alokacji 2002 – 2005 zostały już rozdysponowane. Wszystko wskazuje na to, że gmina Padew Narodowa zakwalifikuje się z listy rezerwowej na dofinansowanie do budowy II etapu budowy sieci kanalizacyjnej. Mówił, że dużym problemem będzie wykorzystanie środków  na tzw. inwestycje miękkie (np. na reorientację zawodową  w wyniku  przekształceń restrukturyzacyjnych). Mówił też o projekcie podnoszenia rozwiązań dla województw tzw. ściany wschodniej. W tym przypadku nie ma co liczyć na środki finansowe, gdyż realizowane z nich będą ściśle trzy priorytety (akademickie, miasto Rzeszów i drogi międzyregionalne). Program ten jest ponadto zarządzany centralnie przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Następny proces alokacji przewiduje się w roku 2007. Mają się pojawić duże pieniądze. Do podziału miałby być 1 mld złotych rocznie dla województwa w okresie 2007 – 2013. Dodał, że niektóre samorządy  wpadły w pułapkę zadłużenia i będą miały problemy z „załapaniem się” na środki unijne. Powiedział, że jest zbulwersowany sytuacją w kraju. W ministerstwie nie ma praktycznie z kim rozmawiać. Ewidentnie widać centralizm władzy. Zamiast decentralizacji jest sytuacja odwrotna. Na zakończenie jeszcze raz podziękował samorządowi padewskiemu za dotychczasową współpracę i dodał, że samorząd ten należy do jednych z najlepiej zorganizowanych w całym województwie.

Wójt Gminy poinformował o wczorajszym wyjeździe do Warszawy gdzie współuczestniczył we wręczaniu nagród w kolejnej VI już edycji Ogólnopolskiego Konkursu „Sposób na sukces” promującego działania kreujące przedsiębiorczość i tworzenie nowych miejsc pracy na terenach wiejskich.
W konkursie tym w kategorii: „najlepsza spółka prywatna” najlepszy okazał się Niepubliczny Zakład Pielęgnacyjno – Opiekuńczy im. św. Ojca Pio z Rożniat prowadzony przez Elżbietę Tomczyk i Elżbietę Krówkę.  23 marca w Belwederze odbyła się uroczysta gala, na której laureatom konkursu wręczone zostały nagrody. 
W konkursie organizowanym m.in. przez Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie, Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości, Stowarzyszenie Agro Biznes Klub, Stowarzyszenie „Sposób na Sukces”, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Ministra Gospodarki i Pracy wzięło udział 360 podmiotów gospodarczych. Kapituła konkursu nagrodziła 30 podmiotów gospodarczych, których działalność uznała za cenne przykłady przedsięwzięć przyczyniających się do aktywizacji lokalnych społeczności oraz generujących nowe miejsca pracy dla mieszkańców wsi w sektorze pozarolniczym. Ośrodek z Rożniat otrzymał jedyną nagrodę pierwszego stopnia w kategorii zespołowej. Puchar i pamiątkowy dyplom właścicielkom ZPO wręczył podsekretarz stanu w Ministerstwie Rolnictwa –  Jan Krzysztof Ardanowski. 

Następnie Marszałek Województwa Podkarpackiego, a także Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy wręczyli paniom współwłaścicielkom NZPO listy gratulacyjne i specjalne upominki.

W imieniu współwłaścicielek Zakładu głos zabrała pani Elżbieta Tomczyk, która powiedziała, że zdobycie nagrody w Konkursie jest ogromnym zaszczytem, honorem i wyróżnieniem. Dodała, że nie wyobrażała sobie, że w ogóle zdobędziemy jakąś nagrodę, a tu w tak krótkim czasie od rozpoczęcia działalności uplasowałyśmy się na pierwszym miejscu w kraju i to w tak prestiżowym konkursie. Doceniono nasze przedsięwzięcie, które dało miejsca pracy okolicznym mieszkańcom, jak również opiekę, jaką sprawujemy nad osobami przewlekle chorymi i niepełnosprawnymi. Cieszymy się z tej nagrody, a wraz z nami – jak sądzę – cieszą się wszyscy ci, którzy sprzyjali naszemu przedsięwzięciu. Pragniemy podziękować wszystkim tym, którzy przyczynili się do naszego sukcesu, a w szczególności padewskim władzom samorządowym, mieszkańcom i środowisku medycznemu. 

W dalszej części tego punktu obrad radni i zaproszeni goście zadawali pytania Marszałkowi Województwa Podkarpackiego. Oto niektóre z nich:

· p. Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy – zapytał jakie są szanse na przykrycie Kanału „Złoty Potok” w związku z modernizacją drogi wojewódzkiej. Dodał też, że powstałe na tej drodze dziury powinny być łatane na bieżąco.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – poruszył temat modernizacji drogi wojewódzkiej. Pytał czy wraz z modernizacją nie powinno iść zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom?

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – powiedział, że przeraziły go słowa Marszałka, że w kraju nie ma władzy. Poruszył temat spotkania zorganizowanego w sprawie modernizacji drogi wojewódzkiej. Przypomniał, że Marszałek nie podpisał się na liście obecności na tym  spotkaniu. Wręczył przedstawicielowi prasy,  obecnemu na sesji, postulaty mieszkańców wsi Padew Narodowa jakie zostały zgłoszone do uwzględnienia przy modernizacji drogi. Powiedział, że w zakładanej modernizacji drogi nie wynika, iż chce się zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom. Jeśli nie dojdzie do przykrycia kolektorem :”Złotego Potoku” to oznaczać to będzie, że ewidentnie nie dba się o bezpieczeństwo ludzi. Prosił, aby Marszałek zapoznał się z postulatami mieszkańców wsi.   

Marszałek Województwa Podkarpackiego udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone tematy, a mianowicie:

· inwestycja modernizacji drogi wojewódzkiej jest realizowana na zgłoszenie, a nie na pozwolenie budowy,

· w ramach zapewnienia bezpieczeństwa pieszym ze środków marszałkowskich zrobiona zostanie sygnalizacja świetlna na przejściach dla pieszych,

· „Złotego Potoku” nie da się przykryć, jednakże w przyszłości na pewno zostanie to zrobione,

· listy obecności na spotkaniu nie podpisał, gdyż nie wiedział, że takowa lista jest; jednakże nic nie stoi na przeszkodzie aby w każdej chwili ją podpisał,

· przyjmuje do wiadomości zgłoszone przez sołtysa wsi Padew Narodowa problemy,

· obiecał, że w przyszłości (jeśli będzie nadal Marszałkiem Województwa) postara się je w miarę możliwości załatwić. 

Ad  11

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XXXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
PAGE  
11

