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OPIS TECHNICZNY 

Remont drogi „ Zarównie przez Wieś I” w miejscowości Zarównie 

km 0+000 -1+265

                    Droga Dz. Nr. 1594/2, 1002/4
1. Podstawa opracowania 

1.1 Opracowanie projektu Remont drogi „ Zarównie przez Wieś I” w miejscowości Zarównie km 0+000 -1+265 Droga Dz. Nr. 1594/2, 1002/4

 zostało zlecone przez  Gminę Padew Narodowa.

2. Dane wyjściowe

2.1 Mapa ewidencyjna w skali 1:2000

2.2 Mapa zasadnicza w skali 1: 1000

2.3 Pomiary w terenie

2.4 Dane inwestora dotyczące oczekiwanych efektów

3. Stan istniejący

3.1 Droga Nr. ew. 1594/2 i 1002/4 Zarównie

Odcinek drogi gminnej przewidzianej do remontu   w m. Zarównie

w km 0+000 – 1+265

Droga na tym odcinku jest droga dojazdową do gospodarstw, oraz do pól.

Posiada ona nawierzchnię asfaltową o szerokości 4.0m. Po obu stronach niemal na całym odcinku występują gospodarstwa a w końcowym odcinku po stronie lewej graniczy z wałem przeciwpowodziowym Potoku Rów.

Podczas powodzi w ostatnich latach droga ta była bardzo eksploatowana w niekorzystnych warunkach , zwłaszcza podczas kilkakrotnych powodzi w 2010 r. W tym czasie powstały liczne przełomy i spękania nawierzchni , które przy dalszej eksploatacji przekształciły się w wyboje. Wyboje te w czasie eksploatacji powiększają się co grozi całkowitemu zniszczeniu nawierzchni. 

4. Rozwiązania  projektowe

4.1 Droga Nr 1594/2 i 1002/4

Przed przystąpieniem do remontu nawierzchni należy ściąć pobocza i oczyścić istniejącą nawierzchnię. Następnie w miejscach przekopu i zwężenia nawierzchni spowodowanej robotami kanalizacyjnymi wykonać podbudowę tłuczniową dwuwarstwową tj. 12 i 8 cm położoną na warstwie odsączającej z piasku gr. 10 cm. Po wykonaniu tych robót na istniejącą nawierzchnię położyć warstwę  wyrównawcza grubości 2.0 cm. Nawierzchnię asfaltową jako warstwę ścieralną wykonać o gr. 3.0cm. szerokość jezdni 4.0m. W km 0+000 tj. przy połączeniu z drogą powiatową wykonać rozjazd połączony z wykonanym już zjazdem z drogi powiatowej. Połączenie z drogą powiatową zostało wykonane przy remoncie drogi powiatowej.  

 Spadki poprzeczne nawierzchni na odcinkach prostych wykonać obustronnie po 2%. Natomiast na łukach spadki jednostronne 3 i 4 %. 

 Po wykonaniu nawierzchni należy obciąć krawędzie i zastabilizować emulsją.

4.3 Parametry obu remontowanych dróg zostały przedstawione w części graficznej , w formie przekroi poprzecznych i profili podłużnych.

5. Podczas wykonywania prac zachować przepisy BHP przy tego typu robotach.

6. Ochrona środowiska 

W związku z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U Nr 257 z 2004 r poz. 2575 z późn. zmianami) , Ja niżej podpisany projektant oświadczam , zgodnie z §3 ust. 2 , że realizacja przedsięwzięcia Remont drogi „ Zarównie przez Wieś I” w miejscowości Zarównie km 0+000 -1+265                     

 nie spowoduje wzrostu emisji o więcej niż 20% oraz wzrostu zużycia surowców ( w tym wody) materiałów, paliw, energii o więcej niż 20%. 

Wielkości podstawowe

I. Droga Nr  1594/2 i 1002/4 w m. Zarównie

1. Długość drogi                                                                          – 1265 mb

2. powierzchnia  nawierzchni wiążącej gr. 2 cm szer. 4.0m       - 5060 m2

3. powierzchnia poboczy gr. 5 cm szer. 0.5m z tłucznia            - 1265 m2 

Projekt zawiera : 

1. Wielkości podstawowe

2. Sytuacja poglądowa

3. Opis techniczny

4. Mapa ewidencyjna

5. Mapa zasadnicza

6. Profile podłużne

7. Przekroje poprzeczne

8. Wypisy

9. Repery

10.  Przedmiar robót

