       Objaśnienie przyjętych wartości będących podstawą opracowania  wieloletniej prognozy finansowej

                         dla Gminy Padew Narodowa


Wieloletnia prognoza finansowa została sporządzona w oparciu o analizę możliwości finansowych oraz potrzeb realizacji zadań bieżących i inwestycyjnych Gminy Padew Narodowa  dla poszczególnych lat budżetowych objętych prognozą.

Ma ona charakter strategiczny i wspomaga proces zarządzania Gminą. 

1.

Prognoza długu została opracowana na podstawie posiadanych umów na kredyty

 i pożyczki. Przy ustalaniu wysokości spłat rat kapitałowych w poszczególnych latach budżetowych uwzględniono w szczególności przyjęte do realizacji harmonogramy spłat kredytów i pożyczek oraz przyszłe możliwości finansowe gminy. Kwoty długu dla poszczególnych lat w zestawieniu do dochodów wykazują tendencję malejącą przy wyjściowej   32,4%

( po uwzględnieniu wyłączeń) w roku 2013 ( max. 60%z art.170 starej ustawy o finansach publicznych). Planowana roczna  łączna kwota spłat zobowiązań wynosi dla roku 2013-5,04%( max.15 % z art. 169 starej ustawy o finansach publicznych)

 dla roku 2014 –5,59- ( max.5,60 z art. 243 nowej ustawy o finansach publicznych). 

2.

Podstawą do przedstawienia dochodów i wydatków oraz wyniku budżetu dla lat 2010 2011r. były dane ze sporządzonych za te lata sprawozdań Rb 27s, Rb 28s i Rb NDS.
Podobnie sporządzono prognozę dla roku 2012 tj. częściowo w oparciu o sprawozdania z wykonania budżetu za III kwartał i obecną wiedzę na temat przewidywanych dochodów i wydatków budżetu. 

W odniesieniu do dochodów przyszłych lat   uwzględniono prognozę  otrzymywanych dotacji, subwencji , dochodów własnych gminy oraz środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

Po stronie wydatków  uwzględniono   wydatki bieżące i majątkowe realizowane z własnych środków budżetu gminy oraz  te realizowane przy współudziale środków budżetu Unii Europejskiej

 Wzięto pod uwagę realny wzrost PKB,  wzrost udziałów w  podatku dochodowym od osób fizycznych PIT, dynamikę cen towarów i usług konsumpcyjnych .

Do ustalenia przyjętych w wieloletniej prognozie danych wykorzystano wytyczne dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego zatwierdzone przez Radę Ministrów
W związku z koniecznością realizacji planowanych zadań inwestycyjnych w  założeniach do wieloletniej prognozy finansowej przejęto zwiększenie wpływów z podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych oraz sprzedaży składników majątkowych.  

Wieloletnią Prognozę Finansową  sporządzono w programie  ,BESTIA”

