P r o t o k ó ł  Nr XXIII/13 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 15 listopada 2013 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum im. Franciszka Krempy w Padwi Narodowej, 

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza,

· Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych, 

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego, 

· Stanisław Bik – Prezes Zarządu Gminnego PSL w Padwi Narodowej, 

· Dawid Uzar – Przewodniczący Komitetu Gminnego PiS w Padwi Narodowej, 

· Józef  Dydo – były sołtys wsi Rożniaty,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Padwi Narodowej,  a jej obrady trwały z 15-minutową przerwą  od godziny 12:11 do godziny 18:45.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – otworzył obrady XXIII sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad. 
W tym miejscu glos zabrał Wójt Gminy pan Robert Pluta, który złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XX/155/09 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojków”. Wniosek uzasadnił koniecznością dostosowania zapisów Planu Odnowy Miejscowości Wojków do przepisów Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013”.
Zaproponował, aby nowy  punkt porządku obrad otrzymał numer kolejny 10 zaś pozostałe punkty porządku obrad otrzymają numerację o jeden wyższą.  
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym za wnioskiem opowiedziało się 15 radnych (nikt nie był przeciw i nikt się nie wstrzymał).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie poszerzony porządek obrad. 

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad XXIII sesji rady Gminy w Padwi Narodowej.
Porządek obrad XXII sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa na 2014 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w 2014 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na 2014 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy na 2014 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na podstawie zawartych umów z Zakładem Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XX/155/09 
w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojków.
11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2013r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi na rok 2014”.
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014.

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy urzędowej skwerowi w Padwi Narodowej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych w sołectwie Padew Narodowa.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w sołectwie Zachwiejów.

18. Informacja o stanie realizacji zadań edukacyjnych w Gminie Padew Narodowa w roku szkolnym 2012/13.

19. Informacja Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy w zakresie analizy oświadczeń majątkowych. 

20. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

21. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

22. Zamknięcie XXIII  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że był on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. 
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez czytania przez aklamację. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 25 października br. na zebraniu wiejskim wybrano nowego sołtysa wsi Rożniaty. Został nim pan Adam Kopała. 

Powiedział, że dotychczasowy sołtys wsi Rożniaty Pan Józef Dydo złożył rezygnację ze względów osobistych. Pan Józef  Dydo pełnił funkcję sołtysa nieprzerwanie od 1987 roku i był najdłużej urzędującym sołtysem spośród wszystkich obecnych sołtysów. Następnie odczytał tekst okolicznościowego podziękowania dla Pana Józefa Dydo za  długoletnie sprawowanie funkcji sołtysa wsi Rożniaty, wzorowe wykonywanie powierzonych obowiązków, duże zaangażowanie w rozwiązywanie problemów społecznych, pracę na rzecz sołectwa, aktywność  na forum Rady Gminy i wzorową współpracę z samorządem gminy  oraz  mieszkańcami sołectwa.
W  imieniu Rady Gminy i swoim złożył Panu Józefowi Dydo życzenia wszelkiej pomyślności, zdrowia, satysfakcji i poczucia dobrze spełnionej misji.
Na zakończenie wręczył byłemu sołtysowi kwiaty, list okolicznościowy z podziękowaniem oraz wydawnictwo książkowe pt. „Podróże marzeń”. 
Pan Józef Dydo serdecznie podziękował za życzenia, kwiaty, pamiątkową książkę  oraz za dotychczasową miło i owocną współpracę na forum samorządu gminnego.
Ad. 4 

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/184/13

w sprawie podatku  od nieruchomości na terenie gminy Padew Narodowa   (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  5

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Nikt nie zabierał głosu w związku z czym  Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/185/13

w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy Padew Narodowa   (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  6

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek poinformowała, że w projekcie wyjściowym przedmiotowej uchwały zaproponowane zostało obniżenie średniej ceny skupu żyta z kwoty 69,28 zł/q do 46 zł/q, jednakże po odbytych posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy, na których przyjęto obniżenie ww. ceny żyta do kwoty 45,60 zł/q Wójt Gminy postanowił zgłosić autopoprawkę do wcześniejszego projektu uchwały.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy – p. Robert Pluta, który poinformował, że zgłaszana autopoprawka następuje w związku z pozytywnym zaakceptowaniem przez pozostałe komisje Rady Gminy wniosku Komisji Rolnictwa traktującym o obniżeniu średniej ceny żyta do kwoty 45,60 zł/q. 
Po wypowiedzi Wójta Gminy głos zabrał p. Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa – który potwierdził, że propozycja obniżenia średniej ceny żyta do kwoty 45,60 zł/q wyszła na posiedzeniu jego komisji. Powiedział, że nie jest to jakaś duża wartość ale chodziło o równe potraktowanie rolników z innymi, bo skoro inne stawki podatków podnoszone są o wskaźnik 0,9% to dlaczego cenę żyta podnosić o 2,2%. Przypomniał, że w bieżącym roku dochody rolników drastycznie się zmniejszyły. 

- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – przypomniał, że rolnicy byli przez Radę Gminy w Padwi Narodowej traktowani bardzo dobrze, o czym świadczą stawki ceny żyta ustalane w ostatnich latach. Dodał, że przy podnoszeniu stawek podatkowych należy wszystkich traktować jednakowo.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/186/13
w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na 2014 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  7

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Padew Narodowa.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/187/13
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze gminy Padew Narodowa   został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Niemniej jednak zwrócił się do Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych o przedstawienie i uzasadnienie kalkulacji cen wody i ścieków.

Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – p. Wojciech Rusek – przedstawił treść wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Powiedział, że wnioskowane taryfy zostały wyliczone na podstawie przychodów niezbędnych do rozliczenia za dostarczoną w 2014 r. ilość wody i odprowadzenie ścieków. W skrócie przedstawił planowane do poniesienia w 2014 r. wydatki na stacji ujęcia i uzdatniania wody oraz na oczyszczalni ścieków.

W dyskusji głos zabierali:
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że wyobrażał sobie, iż cena za odprowadzanie ścieków będzie niższa. Pytał jak wytłumaczyć mieszkańcom, że cena wody będzie podnoszona co roku, Który pracownik ma co roku podnoszone o stopień inflacji wynagrodzenie? Apelował o dążenie  do zmniejszenia kosztów wody. Na zakończenie prosił o wykonanie symulacji kosztów wody gdyby  drastycznie spadło jej zużycie.

- p. Robert Pluta – wójt gminy – mówił, że podwyżka cen wody jest najniższa w całym regionie . Wynosi tylko 17 groszy. Przypomniał, ze w poprzednim roku podwyżka wyniosła 27 groszy, a więc widać, że tendencja jest spadkowa.

-  p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – zwracał uwagę, że do kosztów wyliczonych przez Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych nie jest doliczana amortyzacja, zaś gdyby nie dopłata z budżetu to wówczas mieszkaniec zaleciłby za metr sześcienny wody 8,15 zł .

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej -  poparł wypowiedź radnego Pieroga, Przypomniał, że rok temu padły zapewnienia, iż w roku 2014 nie będzie podwyżki cen wody.
- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że jego zdaniem kalkulacja kosztów cen wody i ścieków przedstawiona została w sposób rzetelny i jej cokolwiek zarzucić.  

- p. Janusz Bik – radny z Rożniat, Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że musi być zapewniony pewien standard. Bywały czasy, gdy latem zdarzały się przerwy w dostawie wody i wtedy bylibyśmy skłonni zapłacić nawet 10 zł za metr sześcienny wody byleby ta woda była w kranach. Jego zdaniem ceny wody i ścieków wyliczone są bardzo oszczędnie. A jeśli chodzi o argumenty przemawiające do mieszkańców to jednym z nich może być fakt, iż rada gminy zwalnia wszystkich mieszkańców z płacenia podatku od mieszkań.
- p. Jacek Uzar – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że jego zdaniem wynagrodzenia pracowników Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych są za wysokie.

- p. Robert Pluta – Wójt Gminy – przypomniał jeszcze raz, że nasze ceny wody i ścieków są najtańsze w regionie. Co do wynagrodzeń pracowników, to od stycznia br. wzrosły one nie o 3% jak pierwotnie zakładano, ale o 2%.

- p. Wojciech Rusek – Kierownik ZWiUK – poinformował, ze padewski Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych jest jednym z najmniejszych w powiecie. Jego zdaniem wynagrodzenia pracowników nie są nadzwyczajne. Zaprosił Komisję Rewizyjną do ewentualnego przyglądnięcia się stawkom wynagrodzeń pracowników ZWiUK.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (1

15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0  głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/188/13

w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na podstawie zawartych umów z Zakładem Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/189/13

w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na podstawie zawartych umów z Zakładem Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  10
Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XX/155/09 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojków.

Dodatkowych informacji w powyższej sprawie udzielił p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby dokonać  zmiany w paragrafie 1 uchwały polegającym na zmianie zapisu:  „wyszczególnione w tym rozdziale dotychczasowe zadania do realizacji  w  roku 2015 otrzymują  brzmienie :  

- budowa chodnika na odcinku od Wiejskiego Domu Kultury do budynku szkoły 
  przy drodze powiatowej,

- budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego,

- remont dróg osiedlowych” na następujący zapis:  „wyszczególnione w tym 

  rozdziale dotychczasowe zadania do realizacji  w  roku 2015 otrzymują  
  brzmienie : 

W latach 2014-2015: 

- budowa chodnika na odcinku od Wiejskiego Domu Kultury do budynku szkoły 
  przy drodze powiatowej,

- budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego,

- remont dróg osiedlowych”.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie głosował ) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/190/13

w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XX/155/09 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojków  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  11
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2013 rok.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów(14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w glosowaniu ) podjęła
u c h w a ł ę nr XXIII/191/13
w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2013  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  12

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi na 2014 r.” został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/192/13

w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi na 2014 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  13

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/193/13

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014 został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/194/13

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  15

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść uchwały w sprawie nadania nazwy urzędowej skwerowi w Padwi Narodowej.
Następnie poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.
- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – poinformował, że z wnioskiem o nadanie nazwy „Skwer imienia Kazimierza Popiołka ” wystąpili Zarząd Gminny Polskiego Stronnictwa Ludowego w Padwi Narodowej oraz Zarząd Oddziału Gminnego  Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Padwi Narodowej. Z kolei Przewodniczący Rady Gminy w Padwi Narodowej przekazał przedmiotowe wnioski Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego z prośbą o ich rozpatrzenie i podjęcie inicjatywy uchwałodawczej. 

Po zapoznaniu się z całością dokumentów w powyższej sprawie Komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego  Rady Gminy  na posiedzeniu w dniu 23 października 2013 r.  postanowiła jednogłośnie przychylić się do powyższego wniosku i wnieść pod obrady Rady Gminy Padew Narodowa  projekt uchwały sprawie nadania nazwy urzędowej skwerowi w Padwi Narodowej imienia Kazimierza Popiołka. 
W dalszej części swojego wystąpienia przypomniał, że Kazimierz Popiołek był Wójtem Gminy Padew Narodowa  nieprzerwanie przez 22 lata począwszy od 17 czerwca 1990 r. Za jego kadencji zrealizowano szereg inwestycji komunalnych. Do najważniejszych należą: pełna gazyfikacja we wszystkich wsiach, wykonanie i założenie wszystkim chętnym telefonów stacjonarnych, wybudowanie i zmodernizowanie nowoczesnej Stacji Ujęcia i Uzdatniania Wody, a potem   doprowadzenie prawie do każdej zagrody  sieci wodociągowej. Kolejnym zadaniem zrealizowanym z inicjatywy Wójta  było rozpoczęcie w 2003 r. kolejnej inwestycji infrastrukturalnej  jaką była budowa własnej oczyszczalni ścieków, zaś w 2011 r. zakończono budowę sieci kanalizacyjnej na terenie całej gminy. W okresie minionego czasu powstały nowoczesne obiekty szkolne, które są chlubą i dumą mieszkańców naszej gminy. Na przestrzeni 22 lat wybudowane zostały budynki wiejskie prawie we wszystkich wsiach, a także wyremontowano te, które funkcjonowały wcześniej. Samorząd  Gminy inwestował również w chodniki. Wybudowano ich w ostatnim czasie kilkanaście kilometrów. 

Dziedziną, której Wójt poświęcał dużo energii i czasu był sport, a szczególnie siatkówka i piłka nożna, dlatego dbał o rozwój infrastruktury sportowej – budowane i remontowane były boiska, a także kupowano potrzebne wyposażenie. 

Gmina posiada 3 nowoczesne – o różnej wielkości – hale sportowe. Jego pośmiertną już spuścizną są realizowane w 2013 r. inwestycje na obiekcie stadiony „Grunwald” jak również wokół budynku Urzędu Gminy. 
Kazimierz Popiołek usilnie zabiegał o zdobywanie zewnętrznych środków 
i tylko sobie znanymi drogami środki te trafiały do naszej  Gminy. 
Nie pozostawał obojętny na szeroko rozumianą kulturę, stąd też pięknie wyremontowany Dom Ludowy z jego wyposażeniem, co tak ułatwia pracę Gminnemu Ośrodkowi Kultury.

Podobnie przedstawia się baza materialna Gminnej Biblioteki Publicznej i jej filii. 

Szerokim echem odbiły się uroczyste obchody 100. Rocznicy budowy Pomnika Grunwaldzkiego – przywrócenie jego świetności, a także rekonstrukcja Bitwy pod Grunwaldem. Obecny wygląd otoczenia Pomnika Grunwaldzkiego to także Jego inicjatywa i zasługa.
Te wymienione i niewymienione osiągnięcia można umownie nazwać „pomnikami” przy Jego decydującym udziale i wkładzie pracy.

Wójt słynął z tego, że nie bał się podejmowania ryzyka, trudnych, a zarazem odważnych decyzji, można powiedzieć, że był wzorem dla innych.
Należy wspomnieć, że Wójt był również radnym Rady Powiatu Mieleckiego i jej przewodniczącym w pierwszej kadencji.

To On zapoczątkował reformę służby zdrowia najpierw w byłym województwie tarnobrzeskim, a później w powiecie mieleckim, czego efekty są widoczne do dzisiaj.  Był nowatorski w swoich pomysłach, marzeniach, konsekwentny w ich realizacji.

Miał dar łatwego nawiązywania kontaktów, zjednywania sobie ludzi poprzez swoisty humor zawarty w wypowiedziach i sposobie bycia. Był człowiekiem pracowitym, otwartym na ludzi i ich problemy.


Podsumowując Jego 22-letnią działalność należy stwierdzić, że pozostawił nam spuściznę, o którą musimy dbać i stale ją rozwijać. 

Wielką chlubą dla nas wszystkich jest to, że możemy działać i pracować na rzecz gminy, w której zrobiono dotychczas tak wiele. Dumni jesteśmy z tego, że posiadamy pełną infrastrukturę komunalną. Nie zwalania nas to jednak z obowiązku dalszej pracy na rzecz rozwoju naszej gminy. Najważniejsze jest to, abyśmy wszyscy razem, zgodnie rozwiązywali najważniejsze problemy i zadania stojące przed nami, a wówczas mniej istotne rozwiążą się same.   

Na zakończenie stwierdził: Idźmy w kierunku wyznaczonym przez Wójta Kazimierza i pilnujmy tej gminy, której na imię PADEW NARODOWA .

Następnie głos zabrał Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej, który powiedział, że jego zdaniem podobnie jak skwerowi w centrum Padwi Narodowej także i stadionowi sportowemu w Padwi-Bór nadać imię Kazimierza Popiołka. Przypomniał, że Kazimierz Popiołek kochał sport, a zwłaszcza siatkówkę i piłkę  nożną. W młodości rozegrał wiele meczów piłkarskich  na stadionie w Padwi – Bór i byłoby bardzo uzasadnione gdyby ten stadion nosił Jego imię.
- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy  - poinformował, że w wąskim gronie była rozważana opcja nadania stadionowi w Padwi – Bór imienia Kazimierza Popiołka,  jednak zwyciężyła opcja nadania Jego imienia skwerowi w centrum Padwi Narodowej. Uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w przyszłości także i stadion sportowy nazwać imieniem Kazimierza Popiołka.
- p. Robert Pluta – Wójt Gminy – powiedział, że dobrym momentem dla nadania stadionowi w Padwi – Bór imienia Kazimierza Popiołka byłaby wiosna 2014 r. i inauguracja kolejnego sezonu rozgrywek ligowych w piłkarskiej klasie B.
Ponieważ nikt więcej  nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/195/13

w sprawie nadania nazwy urzędowej skwerowi w Padwi Narodowej (jak załącznik do protokołu).

Ad.  16
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania ich na dzisiejszej sesji.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt  uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/196/13

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).

Ad.  17
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Zachwiejów został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania ich na dzisiejszej sesji.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt  uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXIII/197/13

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Zachwiejów  (jak załącznik do protokołu).

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy zarządził 15-minutową przerwę.
Ad.  18

Pani Janina Maciąg – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im . Ignacego Łukasiewicza w Padwi Narodowej – przedstawiła informację o realizacji zadań oświatowych i organizacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej (jak załącznik do protokołu). Informacja ilustrowana była prezentacją multimedialną.

Powiedziała, m.in., że 

Spośród 35 nauczycieli zatrudnionych w szkole podstawowej 22 osiągnęło najwyższy stopień awansu zawodowego – status nauczyciela dyplomowanego, 11 nauczycieli posiada stopień nauczyciela mianowanego, 2 osoby ( o najkrótszym stażu pracy) to nauczyciele kontraktowi. Obecnie 1 nauczycielka odbywa  staż na nauczyciela mianowanego i 2 nauczycielki na nauczyciela dyplomowanego.

     Spośród 404 uczniów szkoły podstawowej 338 korzysta ze stołówki szkolnej, co stanowi 83,7% ogółu uczniów. Posiłki opłacone przez GOPS w Padwi Narodowej ma 97 uczniów, czyli 29%. Organizacja dożywiania uczniów jest dostosowana do godzin rozpoczynania i kończenia zajęć, stąd uczniowie klas 0–III jedzą posiłki wcześniej (w połowie zajęć lekcyjnych), uczniowie klas IV – VI później.

Dzienny koszt posiłku – 1,50 zł , miesięczny koszt  (średnio za 20 dni) – 30 zł

   Bezpłatne dożywianie z GOPS otrzymują uczniowie z rodzin o dochodzie    
   niższym niż 684 zł         netto na członka rodziny. 

Wszyscy potrzebujący wsparcia materialnego uczniowie objęci są dożywianiem.

Spośród 384 dzieci uczących się w szkole w Padwi dowożonych jest 245, co stanowi 64%. Do klas 0 – III dowożonych jest 139 uczniów, co stanowi 62% ogółu uczniów klas młodszych. Do klas IV – VI dowożonych jest 106 uczniów, co stanowi 66% ogółu uczniów klas IV – VI. Zajęcia dydaktyczne ze względu na konieczność dowozu uczniów w 3 etapach oraz różną liczbę zajęć poszczególnych grup wiekowych,  rozpoczynają się według następującego porządku:

7:30 - gimnazjum

8:20 - klasy 0 – III

9:10 – klasy IV – VI

Czas dowozu uczniów z najdalszych przystanków (Zaduszniki, Babule, Rożniaty) wynosi około 30 minut , czas oczekiwania na zajęcia lekcyjne wynosi od 20 do10 minut.

Uczniowie klas 0 – III przyjeżdżają do szkoły na godzinę 8:00, natomiast odjeżdżają o godz. 12:50. Uczniowie klas IV – VI przyjeżdżają do szkoły na godzinę 8:50, a odjeżdżają o godz. 14:40. Pewne trudności wiążą się z dotarciem dzieci na zajęcia przedlekcyjne.

Podczas dojazdów nad bezpieczeństwem dzieci z klas młodszych czuwają osoby zatrudnione przez Gminę. W Zielonej Szkole dzieci odbierane są na placu przed kościołem przez nauczycieli dyżurujących. Przez ulicę są przeprowadzane przez osobę zatrudnioną w szkole, która odbyła specjalne szkolenie w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Dzieci  odjeżdżają do domu  bezpośrednio po zakończeniu zajęć. Jeśli kończą zajęcia wcześniej, oczekują na odjazd na świetlicy, pod opieką nauczyciela. 

W roku 2012/2013 miały miejsce następujące kontrole zewnętrzne:

- SANEPID

-ZUS Rzeszów

-Agencja Rynku Rolnego (dotycząca programu „Owoce w szkole”)

-Kuratorium Oświaty w Rzeszowie (nt. realizacji zajęć świetlicowych)

-monitoring MEN (ankieta dotycząca podstawy programowej i bezpieczeństwa).

Wszystkie kontrole zakończyły się pozytywnie.

W roku szkolnym 2012/2013 funkcjonowały 3 oddziały zerowe. Do jednego uczęszczały tylko sześciolatki, do drugiego tylko pięciolatki, a trzeci był grupą mieszaną.

We wszystkich oddziałach przedszkolnych została przeprowadzona diagnoza wstępna i końcowa, z wynikami, której zostali zapoznani rodzice.

W obecnym roku szkolnym funkcjonują 4 oddziałów zerowe - dwa to oddziały pięciolatków, a dwa kolejne to oddziały sześciolatków.

Klasy I-III

Do klas I-III uczęszczało 164 uczniów- 149 uczniów do szkoły w Padwi i 15 uczniów do Szkoły Filialnej w Zarówniu. 

Do klasy I uczęszczało jedenastu uczniów, którzy rozpoczęli realizację obowiązku szkolnego w wieku 6 lat.  

Wszyscy uczniowie klas I-III zostali sklasyfikowani i otrzymali promocję do następnej klasy.
Klasy IV-VI

Średnia ocen szkoły: 4,28

Za bardzo dobre wyniki w nauce i wzorowe zachowanie wyróżniono 62 uczniów.

Najwyższą średnią ocen uzyskali uczniowie z religii i wychowania fizycznego.  

Najniższą średnią ocen z matematyki (3,63), języka polskiego i historii (3,66).

Wystawiono 9 ocen niedostatecznych. Uczniowie, którzy otrzymali oceny niedostateczne, mogli przystąpić do egzaminu poprawkowego. Pod koniec wakacji, w sierpniu 2013r., odbyło się 5 egzaminów poprawkowych.

 Jeden uczeń nie uzyskał promocji do następnej klasy.

Sprawdzian klas VI 

Do sprawdzianu przystąpiło 62 uczniów. 

Średnia szkoły: 23,33 pkt. (stanin 5 – średni). 

W skali kraju 40% szkół miało wynik niższy, 21% szkół w kraju ma ten sam stanin, 39 % jest wyżej. Najwyższy wynik uzyskała klasa VIb – 26,37 pkt., co odpowiada staninowi 7 (stanin wysoki). Najsłabszy wynik spośród trzech klas szóstych uzyskała klasa VIc – 21,48 pkt. (stanin 4). W klasie VIc 6 uczniów miało orzeczenie lub informację z poradni psychologiczno-pedagogiczej o dostosowaniu (obniżeniu) wymagań do indywidualnych potrzeb psychofizycznych dziecka.

Uczniowie szkoły podstawowej uczestniczą w wielu konkursach przedmiotowych i wiedzowych. 

Daria Hyjek z klasy VIa została laureatką Powiatowego Konkursu Polonistycznego, a w Powiatowym Konkursie Ortograficznym zdobyła tytuł wicemistrza. 

Znaczące 4 miejsce w Powiatowym Konkursie Ortograficznym zdobyła Natalia Galary (kl. VIc).

Kacper Marek (kl. VIb) zdobył tytuł finalisty  w Wojewódzkim Konkursie Historycznym. 

 Wyróżnienie w  Międzynarodowym Konkursie Matematycznym „Kangur” otrzymał Jakub Trznadel (VIb).

Krystian Kopeć i Gabriela Skórska zostali wyróżnieni w powiatowym konkursie plastycznym. W Powiatowych Igrzyska w Lekkiej Atletyce I miejsca zdobyli Wiktoria Raś (w biegu na dystansie 600m) i Jacek Jamrozy (w skoku wzwyż).

Szkoła ustawicznie promuje osiągnięcia dydaktyczne, działalność samorządową i kulturę osobistą uczniów poprzez m.in.:

· bezpłatną wycieczkę nagrodę dla najlepszych uczniów  (Kraków-Ogród Doświadczeń),

· stypendia motywacyjne wręczane przez Wójta Gminy na zakończenie roku,

· nagrody Przewodniczącego Rady Gminy wręczane na zakończenie roku szkolnego przedstawicielom samorządu,

· puchar dla najlepszej klasy za wyniki w nauce,

· dyplomy, książki, inne nagrody rzeczowe.

Mając na uwadze uczniów z problemami edukacyjnymi oraz uczniów zdolnych dyrekcja szkoły w miarę posiadanych środków organizuje zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, logopedyczne, gimnastyki korekcyjnej, kółka przedmiotowe.

Opieka świetlicowa

 W roku szkolnym 2012/2013 opieką świetlicową objętych było 40 uczniów w klasach 0-II oraz 44 osoby w klasach III-VI przed lekcjami i 184 uczniów łącznie po lekcjach

W Zielonej Szkole świetlica działa w godz.7.00-8.20 oraz 11.55-16.00. W nowej szkole w godzinach 7.20-8.50 oraz po lekcjach w godz.12.55-13.40 dla klas III i w godz.. 13.45-14.30 dla klas IV-VI.
Inne działania wychowawczo-opiekuńcze

      Wszyscy uczniowie otrzymują bezpłatnie mleko w kartonikach w ramach akcji “Szklanka mleka”. Uczestniczymy także w akcji skierowanej do uczniów klas I-III „Owoce i warzywa   w szkole”. Dzieci 3 razy w tygodniu otrzymują owoce, warzywa lub soki owocowo-warzywne dostarczane przez Tarnobrzeską Spółdzielnię Ogrodniczo- Pszczelarską.

Szkoła realizuje program „Śniadanie daje moc”, propagujący zdrowy tryb życia. 

W ramach akcji „Ratujemy i uczymy ratować” prowadzone są zajęcia z udzielania pierwszej pomocy (szkoła posiada 4 fantomy przekazane przez Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy).

Nauczyciele wspólnie ze stacją SANEPID z Mielca realizują programy profilaktyczne.

Szkoła współpracuje z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i w ramach uzyskanych środków organizuje spektakle profilaktyczne, konkursy, akcje.  

Corocznie organizowane są andrzejki, bale przebierańców, dyskoteki, szkolna wigilia. 

W kalendarz szkolny weszły na stałe imprezy sportowe: Turniej Piłki Nożnej o Puchar Dyrektora Szkoły, Powiatowe Zawody w Koszykówce Chłopców i Dziewcząt, Powiatowe Igrzyska w lekkiej atletyce, w których mamy spore sukcesy.

    Bardzo ciekawymi imprezami są organizowane od trzech lat Dni Matematyki z różnorodnymi konkursami matematycznymi, połączone z wystrojem i dekoracją szkoły. 

W roku szkolnym 2012/2013 zorganizowane zostały również Dni Języka Angielskiego i Szkolne Zmagania z Polszczyzną, które cieszyły się dużym uznaniem uczniów, rodziców i nauczycieli.

    W szkole funkcjonuje Samorząd Uczniowski. Na początku października odbywają się  demokratyczne wybory do SU, poprzedzone kampanią wyborczą. Przedstawiciele samorządu prowadzą tablicę ogłoszeń na korytarzu, wydają kilka numerów gazetki szkolnej, organizują akcje charytatywne, pomagają w przygotowaniu uroczystości szkolnych, od dwóch lat przygotowują kiermasz ozdób świątecznych .

Szkoła prowadzi interesującą stronę internetową, na której zamieszcza zdjęcia i informacje z najciekawszych wydarzeń.

Corocznie nauczyciele techniki i wychowania fizycznego, przy wsparciu policji, organizują zajęcia z bezpieczeństwa w ruchu drogowym kończące  się egzaminem na kartę rowerową.

Projekty unijne

Od września 2011 roku do czerwca 2013 r. nasza szkoła realizowała  projekt „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych”  z wykorzystaniem środków unijnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , Działanie 9.1 

W ramach projektu szkoła zakupiła pomoce dydaktyczne i wyposażenie sal lekcyjnych za kwotę 53.398,62 zł. Są to pomoce do zajęć logopedycznych, zajęć gimnastyki korekcyjnej, zajęć matematycznych. W ramach projektu prowadzone były  także zajęcia dodatkowe: zajęcia logopedyczne, zajęcia gimnastyki korekcyjnej, zajęcia dla dzieci uzdolnionych matematycznie oraz zajęcia wyrównawcze dla uczniów z trudnościami w zdobywaniu umiejętności matematycznych.  

W obecnym roku szkolnym  szkoła podstawowa realizuje projekty:

„RADOSNA SZKOŁA” - dofinansowania zakupu pomocy dydaktycznych do miejsc zabaw w Szkole Filialnej w Zarówniu w ramach rządowego programu wspierania organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków do nauki, wychowania i opieki Zakupiono pomoce dydaktyczne dla klas młodszych za kwotę 12 000 zł.

„TECHNOLOGIE CYFROWE”  jako systemowe narzędzie wspomagające realizację programów rozwojowych oraz podnoszące jakość i atrakcyjność oferty edukacyjnej szkół Podkarpacia”

W czasie wakacji dyrekcja szkoła podjęła szereg działań mających na celu przygotowanie budynków i zapewnienie sprawnej organizacji życia szkolnego. 

Przeprowadzono remonty w budynkach szkolnych: 

-malowanie ławek i krzeseł, urządzeń na placu zabaw  w Zielonej Szkole, 

-naprawa ławek, krzeseł i biurek w Nowej Szkole, 

-naprawa i konserwacja bramek na boisku przy gimnazjum, 

-przygotowanie sali komputerowej dla klas młodszych (wykonanie instalacji elektrycznej i sieci internetowej, zakup biurek), 

-remont dachu w SF w Zarówniu, 

-przygotowanie pomieszczeń i mebli dla klas II i III w Nowej Szkole. 

Ponadto:

- skierowano wniosek do Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu o przydzielenie stażysty dla wsparcia nauczycieli zerówek ( ze względu na brak środków  rozpatrzony odmownie)

-zatrudniono pomoc nauczyciela do klasy Ib  (uczeń autystyczny)

- -realizowano program „Wyprawka szkolna”

-opracowano system opieki świetlicowej zapewniającej bezpieczeństwo uczniom dojeżdżającym i tym, których rodzice nie mogą zapewnić opieki

- dokonano przeglądu budynków szkolnych pod względem higieny i bezpieczeństwa oraz przygotowania do nowego roku szkolnego

- przygotowano skoordynowane plany zajęć dla wszystkich budynków szkolnych.

Dyrekcja szkoły składa podziękowania  Radzie Gminy i Organowi Prowadzącemu za życzliwość i systematyczną pomoc w rozwiązywaniu bieżących problemów.  

Następnie Pan Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnzjum im. Franciszka Krempy Padwi Narodowej – przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Publicznym Gimnazjum w Padwi Narodowej (jak załącznik do protokołu).
Przedstawił szczególne osiągnięcia indywidualne uczniów gimnazjum

w roku szkolnym 2012/2013, i tak: 
- 24 spośród 64 absolwentów gimnazjum (38%) otrzymała świadectwa z wyróżnieniem (średnia ocen ponad 4,75).
- 12 uczniów z tej grupy otrzymało stypendium motywacyjne za bardzo dobre wyniki w nauce (łączna kwota – 2500 zł.).

- Monika Brzostowicz  i Paulina Juszak, zostały laureatkami wojewódzkiego konkursu z biologii.

- Marta Pieróg, Kamil Szewc i Monika Brzostowicz zakwalifikowali się do wojewódzkiego konkursu z geografii.

- Weronika Barszcz, Justyna Burghardt, Dominik Kędzior i Tadeusz Woźniak zajęli II miejsce w finale wojewódzkim w ratownictwie medycznym realizowanym w ramach projektu pod hasłem „Ratujemy i uczymy ratować”.

- Adrian Rogala został laureatem Powiatowego Konkursu Matematycznego klas II Gimnazjów.

- Patrycja Mitkiewicz zajęła II miejsce w finale Powiatowego Konkursu Poezji  i Piosenki „Barwy mojej Ojczyzny”. Justyna Burghardt uzyskała w tym konkursie wyróżnienie.

- Justyna Burghardt zajęła I miejsce w Powiatowym Konkursie Czytelniczym dla Gimnazjów Powiatu Mieleckiego.

Dodał, że wyniki egzaminu gimnazjalnego/ ocenianie zewnętrzne / pokryły się niemal całkowicie ze średnią ocen poszczególnych uczniów / ocenianie wewnątrzszkolne/. Dla możliwości właściwego odczytania wyników egzaminów gimnazjalnych  stwierdzić należy, że najlepszy uczeń uzyskał 188 pkt na 202 możliwych,  co stanowi 93 % opanowania wiedzy 
i umiejętności. Natomiast najsłabszy uczeń uzyskał 40 pkt na 202 możliwych co stanowi 19,8 % opanowania wiedzy i umiejętności. 

W roku szkolnym 2012/2013 nie stwierdzono żadnych poważnych incydentów wychowawczych, a nawet trzeba podkreślić, że uczniowie szkoły godnie reprezentowali nasze środowisko lokalne poza gminą.
Na zakończenie tego punktu Wójt Gminy podziękował dyrektorom szkół za przedstawione informacje oraz za aktywne włączanie się szkół w ważne obchody rocznic narodowych.
Ad. 19
Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy przedstawili informacje w zakresie analizy oświadczeń  majątkowych radnych i pracowników samorządowych zobowiązanych do składania takich oświadczeń. (informacje te stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.  20

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Sprawozdanie z działalności wójta ilustrowane było prezentacją multimedialną.

Dodatkowo Wójt poinformował o przygotowywanym wniosku do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o pozyskanie środków finansowych na budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w naszej Gminie w oparciu o Program Priorytetowy 3.1.2. „Ochrona Ziemi – Rozwój Selektywnej Zbiórki Odpadów” . 

Program ten zakłada pozyskanie środków finansowych w wysokości do 60 % całego zadania. Po uzyskaniu informacji w Narodowym Funduszu mamy duże szanse na pozyskanie tego dofinansowania, ponieważ Fundusz posiada jeszcze środki przeznaczone na ten cel. Dofinansowanie będzie przyznawane przez Narodowy Fundusz do wyczerpania środków, lecz nie później niż do końca grudnia br. 

Przedmiotem wniosku będzie nie tylko budowa Punktu Selektywnej Zbiórki, ale także wyposażenie tego Punktu w pojazd typu „transporter”. Zadaniem takiego pojazdu będzie chociażby odbieranie bezpośrednio od mieszkańców, w określone dni, odpadów problematycznych typu: zużyte lodówki, pralki, stare meble i inne odpady wielkogabarytowe. Koszt zakupu takiego pojazdu będzie się wahał w granicach ok. 100 tyś. zł, z czego 60 tyś będą to środki pochodzące z NFOŚiGW, jeżeli wniosek nasz oczywiście otrzyma pozytywną rekomendację. 

Koszt całego przedsięwzięcia objętego wnioskiem, a więc budowa Punktu, zakup pojazdu, wyposażenie Punktu w wagę oraz utworzenie „ścieżki” edukacyjno-informacyjnej (typu: banery informacyjne jak segregować odpady) wyniesie ok. 480 tyś. zł z czego 288 tyś zł (60 %) Gmina może pozyskać z NFOŚiGW.


Wniosek nie będzie uwzględniał kosztów związanych z wyposażeniem Punktu Selektywnej Zbiórki w pojemniki na odpady, ponieważ środki te w wysokości 30 tyś. zł Gmina otrzymała z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

W dalszej części swojego wystąpienia Wójt informował o:

- złożonym w dniu 14 listopada br. wniosku do Urzędu Wojewódzkiego na  
  dofinansowanie organizacji półkolonii dla dzieci w ramach rządowego 
  programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań „Razem  
  bezpieczniej”. Wnioskowana kwota dotacji to 62530,00 zł, przy udziale  
  wkładu własnego w wysokości 9900zł. 

Projekt zakłada organizację zajęć w czasie wakacji dla dzieci z rodzin zagrożonych przemocą domową i niedostosowaniem społecznym,  przejawiających zaburzenia w zachowaniu jako skutek niewłaściwych doświadczeń w rodzinie , połączone z warsztatami psychologicznymi, nauką tańca i karate, rajdami rowerowymi, imprezą integracyjną dla dzieci i ich rodziców. Planuje się zaangażowanie w realizację projektu wszystkich instytucji działających  na rzecz dziecka, rodziny.

-  złożonym w dniu 15 listopada br. wniosku do Ministerstwa Sportu i Turystyki  
   o dofinansowanie prowadzenia i organizacji zajęć sportowych dla uczniów,   
   realizowanych w ramach projektu powszechnej nauki pływania „Umiem 
   pływać”, ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów. Projekt  
   „Umiem pływać” jest adresowany do uczniów klas III szkół podstawowych, 
   zakłada cotygodniowe,  bezpłatne wyjazdy grupy 30-40 dzieci na zajęcia 
   prowadzone przez instruktorów  nauki pływania na pływalni krytej w 
   Tarnobrzegu. Projekt będzie realizowany od 1marca 2014 r. do 15 grudnia 
   2014 r. (20 godzin zajęć).

   Wnioskowana kwota dofinansowania to 6000 zł, tyle samo przewiduje się jako   
    wkład własny.

Wójt poinformował także, iż w ramach projektu „Technologie cyfrowe” szkoła podstawowa otrzymała 6 tabletów Samsung Galaxy Tab2 WiFi, 2 laptopy Lenovo Think Pad , 2 tablice multimedialne Avtek TT- Board 2080, 2 projektory Benq MS 502. Sprzęt został zainstalowany w salach lekcyjnych razem z oprogramowaniem. Do prowadzenia zajęć z uczniami zostali wytypowani nauczyciele, którzy odbyli szkolenie z zakresu prowadzenia zajęć z uczniami metodą e-learningu. Odbywają się także szkolenia dla pozostałych nauczycieli ze sposobu wykorzystania otrzymanego w ramach projektu oprogramowania.

         Nauczyciele przeprowadzili  rekrutację uczniów do udziału w zajęciach, tworząc 6- osobowe grupy. Uczniowie zostali zalogowani na platformie e-learningowej, przypisani do grup zajęciowych i zapoznani z zasadami projektu. Na obecnym etapie nauczyciele przygotowują się do przeprowadzania wstępnej diagnozy uczniów, mającej na celu przypisanie ich do poziomu zajęć.

      Zajęcia będą odbywać się w 6 grupach: zajęcia rozwojowe  językowe, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze językowe, zajęcia rozwojowe matematyczno-przyrodnicze, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze matematyczno-przyrodnicze, zajęcia rozwojowe humanistyczne, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze humanistyczne. Każdy rodzaj zajęć jest prowadzony przez innego nauczyciela.

Radni Rady Gminy przyjęli przedstawione sprawozdania i informacje do wiadomości.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – prosił pana wójta o wyjaśnienie tematu zapowiadanej jakiś czas temu lokalizacji podstacji pogotowia ratunkowego w Padwi Narodowej.

Odpowiadając Wójt Gminy poinformował, że ten temat w chwili obecnej nie ma szans realizacji gdyż wymaga on decyzji na szczeblu Ministerstwa Zdrowia , a są minimalne szanse na to, aby nasza podstacja uzyskała kontrakt.

Ad. 21

- p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – wnioskował, aby wyrównać   
   równiarką pobocza przy ulicy Leśnej od strony lasu.

   Poruszył problem wałęsających się psów zagrażających bezpieczeństwu ludzi, 
   a zwłaszcza dzieci.

- p. Edward Kołek – radny z Piechót -  zwracał się z prośbą o ujęcie w 
  przyszłorocznym budżecie środków na drogi pokanalizacyjne.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej -  sugerował, aby zaapelować do 
  społeczeństwa (np. poprzez odpowiednio zredagowany tekst w „Nowinkach”) 
  o przekazywanie ewentualnych eksponatów do powstałej Izby Pamięci. 
  Sugerował, aby powołać specjalną komisję, która oceniałaby eksponaty pod 
  kątem ich przydatności do ekspozycji. 


- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – apelował do wszystkich, którzy 
  posiadają jakiekolwiek eksponaty związane z naszą gminą o przekazywanie ich 
  do Izby Pamięci.

  Proponował, aby informator gminny „Nowinki” wydać przynajmniej na kilka 
  dni przed świętami Bożego Narodzenia, a nie tuż przed świętami.

  Sugerował, aby „Nowinki” ukazywały się raz na kwartał i dobrze by było, 
  gdyby wydzielono w nich przynajmniej jedną stronę tzw. historyczną 
  (ciekawym tematem do opisania jest np. historia kolonistów niemieckich na 
  terenie Padwi).

  Sugerował, aby odwiedzić jego ciotkę, emerytowaną nauczycielkę, panią Zofię 
  Zielińską, która na pewno mogłaby podzielić się wieloma ciekawymi 
  wspomnieniami z czasów okupacji niemieckiej i powojennych.

  Na zakończenie prosił Pana Wójta Gminy w imieniu mieszkanki Padwi 
  Narodowej pani Teresy Morongi o pomoc w wymianie drzwi wejściowych w 
  budynku komunalnym, w którym zamieszkuje.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – wnioskował o uszczelnienie klap na 
  śluzach Potoku Rów i innych ciekach wodnych oraz o ich sukcesywne 
  konserwowanie.

  Mówił, że na terenie Jaślan (w gminie Tuszów Narodowy) biegnie rów 
  melioracyjny, w którym jest śluza bez klapy i woda z tego rowu wlewa się do 
  Potoku Rów przepływającego przez Zarównie. Prosił, aby pan Wójt poruszył 
  temat naprawy tej śluzy z Wójtem Gminy Tuszów Narodowy.

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – wnioskował o zebranie 
  poboczy przy drodze na ul. Sosnowej na wysokości posesji pana Gatnego.

- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa -  zwracał uwagę, że witacz z nawą 
  gminy Padew Narodowa  na wysokości drogi Wojkowskiej jest zarośnięty i 
  zaniedbany, 

  Prosił w imieniu jednej z mieszkanek Wojkowa o umożliwienie jej dziecku 
  możliwości dojazdu do szkoły w Padwi Narodowej na zajęcia w kółku 
  zainteresowań, gdyż w chwili obecnej dziecko nie ma czym dojechać do 
  szkoły.

- p. Janusz Bik – radny z Rożniat -  apelował, aby w okresie świątecznym i 
  międzyświątecznym lampy uliczne świeciły się dłużej niż zwykle.

- p. Józef Dul – sołtys wsi Kębłów – zwracał uwag ę, że na zakręcie drogi koło 
  pani Smyklowej (pod krzyżem) czuć zapach ulatniającego się gazu.

  Poinformował, że na tzw. drodze obwodnicy w Kębłowie wypłukiwany jest 
  kamień.

Ad.  22

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 

