INFORMACJA  O  MIEJSCACH  ZAGOSPODAROWANIA  PRZEZ PODMIOTY  ODBIERAJĄCE  ODPADY  KOMUNALNE  OD  WŁAŚCICIELI  NIERUCHOMOŚCI             Z  TERENU GMINY  PADEW NARODOWA  ZMIESZANYCH  ODPADÓW  KOMUNALNYCH,  ODPADÓW  ZIELONYCH  ORAZ  POZOSTAŁOŚCI                               Z  SORTOWANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH PRZEZNACZONYCH                            DO SKŁADOWANIA.

    Informacja  o  osiągniętych  poziomach  recyklingu  wynika  z  art.  3  ust.  2  pkt  9  lit.  B   ustawy  o  utrzymaniu  czystości  i  porządku  w  gminach.

Zmieszane  odpady  komunalne,  odpady  zielone  oraz  pozostałości                               z  sortowania  odpadów  komunalnych  przeznaczone  do  składowania  odebrane  od  właścicieli  nieruchomości z  terenu  Gminy  Padew Narodowa odebrane w 2013 r. zostały zagospodarowane   przez  Zakład Produkcji Paliw Alternatywnych EURO-EKO Sp. z o.o. w Mielcu, ul. Wojska Polskiego 3, 39-300 Mielec oraz  Instalację do Wytwarzania Paliwa Alternatywnego WIBO-Recykling Sp. z o.o. Malinie 317, 39-331 Chorzelów.  
INFORMACJA  O  OSIĄGNIĘTYCH  PRZEZ  GMINĘ  PADEW NARODOWA                   W  2013 R.  WYMAGANYCH  POZIOMACH   RECYKLINGU,   PRZYGOTOWANIA  DO  PONOWNEGO  UŻYCIA  I  ODZYSKU  INNYMI  METODAMI  ORAZ  OGRANICZENIA  MASY  ODPADÓW  KOMUNALNYCH  ULEGAJĄCYCH  BIODEGRADACJI  PRZEKAZYWANYCH  DO  SKŁADOWANIA.
    Informacja  o  osiągniętych  poziomach  recyklingu  wynika  z  art.  3  ust.  2  pkt  9  lit.  C   ustawy  o  utrzymaniu  czystości  i  porządku  w  gminach.

Osiągnięte  przez  Gminę  Padew Narodowa   w   2013 roku  poziomy  recyklingu,  przygotowania  do  ponownego  użycia  i  odzysku  innymi  metodami  oraz  ograniczenia  masy  odpadów  komunalnych  ulegających  biodegradacji   przekazywanych  do  składowania  przedstawiamy  poniżej:

1. Osiągnięty  w  2013  roku  poziom  ograniczenia  masy  odpadów  komunalnych  ulegających  biodegradacji  przekazywanych  do  składowania  wynosi   8,36 %.
2. Osiągnięty w 2013 roku  poziom  recyklingu, przygotowania  do  ponownego  użycia  i  odzysku  innymi  metodami  niektórych  frakcji  odpadów  komunalnych (papier, metal, tworzywa sztuczne, szkło)  wynosi  19,45 %.
