Padew Narodowa, 12.09.2006 r.
RGR-7332/4/2006
Zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania administracyjnego

Zgodnie z art.61 §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity z dnia 17 listopada 2000 r. Dz. U. Nr 98, poz.1071 z późniejszymi zmianami )

zawiadamiam 
że w dniu 12.09.2006 r. na wniosek inwestora PTC CENTERTEL  Sp. z o.o. ul. Skierniewicka 10 a, 01-230 Warszawa zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia  ,, Rozbudowa Stacji Bazowej Telefonii Komórkowej” znajdującej się na działce ewid. nr 941 w Padwi Narodowej.
Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego w zakresie czynnego udziału w każdym stadium postępowania.
Ponadto zgodnie z art.32 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony środowiska ( Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późniejszymi zmianami ) informuję o możliwości składania uwag i wniosków oraz zapoznania się z aktami sprawy w siedzibie Urzędu Gminy Padew Narodowa 212, w Wydziale Ochrona Środowiska i Rolnictwa pokój nr 9 , 

w terminie 21 dni od dnia ogłoszenia niniejszego zawiadomienia.
Zgodnie z art.41 Kodeksu Postępowania Administracyjnego w toku postępowania administracyjnego strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ prowadzący postępowanie o każdej zmianie swojego adresu.
Otrzymują:
1. Strony postępowania.

2. Zawiadomienie podlega podaniu do publicznej wiadomości.

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy

4. A/a.
