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Wielkości podstawowe

I. Kort  Nr. ewid.  485 w m. Wojków
1. kort tenisowy  o wym. 35 x 18.5m o nawierzchni z trawy syntetycznej                                      
2.  ogrodzenie z siatki powlekanej wys 3.0m o wym 35x18.5m
3. ściek korytkowy 20x10cm o dł. 100 m 

4. Drenaż PCV śr. 12.5 cm   dł. 40 mb
5. Drenaż PCV śr. 10 cm dł. 72 mb

6. Studzienka kontrolna śr. 0.8m  gł. 1.0m szt. 1

7. Klapa zwrotna  PCV  szt. 1
OPIS TECHNICZNY

Budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego

w miejscowości Wojków

1. Podstawa opracowania 

1.1 Opracowanie projektu Wykonanie Budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego w miejscowości Wojków nr. ewid. 485 w m. Wojków zostało zlecone przez  Gminę Padew Narodowa.
2. Dane wyjściowe

2.1 Mapa ewidencyjna w skali 1:2000

2.2 Mapa zasadnicza w skali 1: 1000

2.3 Pomiary w terenie

2.4 Dane inwestora dotyczące oczekiwanych efektów

3. Stan istniejący

Usytuowanie kortu

Kort zostanie wykonany na działce położonej w miejscowości Wojków gm. Padew Narodowa  o nr. ew. 585 która jest własnością Gminy Padew Narodowa.

Działka znajduje się w kompleksie obiektu użyteczności publicznej.  Projektowany kort tenisowy usytuowany zostanie po wschodniej stronie budynku użyteczności publicznej i odsunięty od ściany budynku o 4.0m. Ze względu na  ograniczony teren budynkiem i słupem elektrycznym długość kortu została ograniczona z 36.6m do 35.0m. Teren jest zadarniony o niewyprofilowanej powierzchni. 

4. Rozwiązania  projektowe 
Kort o wymiarach 10.79 x 23.77m

Teren kortu wraz z pasami przyległymi 18.5x35m o pow.647.5m2
Nawierzchnia kortu – trawa syntetyczna o pow. 647.5m2
Nawierzchnia kortu z trawy syntetycznej ograniczona obrzeżami betonowymi 30x8 posadowionymi na ławie betonowej 20x20 z betonu B-10. Podbudowę kortu stanowi  warstwa odsączająca z piasku gr. 10 cm, która zostanie wzmocniona geowłókniną o gra. 600g/m2. Następnie wykonana zostanie dwuwarstwowa podbudowa tłuczniowa, warstwa dolna z mieszanki sortowanej 0-32mm  warstwa 15 cm i warstwa górna z klińca 0-5mm warstwa 5 cm. Na tak przygotowanej podbudowie ułożona zostanie nawierzchnia z trawy syntetycznej.  Spadek poprzeczy obustronny 0.5%. Razem z obrzeżem zostanie ułożony ściek  betonowy 20x10 posadowiony na tej samej ławie co obrzeża wzdłuż długich krawędzi i jednej krótkiej z wyprowadzeniem do zbiornika wodnego o długości 100mb. Przed wykonaniem podbudowy wykonany zostanie drenaż z rur drenarskich PCV. Zbieracz śr. 12.5 cm ułożony wzdłuż krawędzi ogrodzenia od strony istniejącego zbiornika wodnego ze spadkiem 0.005% w kierunku budynku użyteczności publicznej z odprowadzeniem do zbiornika wodnego. 
Poza obrysem kortu wykonana zostanie studzienka kontrolna z zabetonowanym dnem i pokrywa betonowa zaopatrzoną w właz typu lekkiego. Na wylocie zbieracza zamontowana zostanie klapa zwrotna z PCV zapobiegająca cofaniem się wody i wchodzeniu płazów do rurociągu. Do zbieracza  wpięte zostaną sączki z rury drenarskiej PCV śr. 10 cm ułożone skośnie do zbieracza o długości po 18 mb  ze spadkiem 0.005%  szt. 4. Drenaż w obrębie kortu zostanie obsypany żwirem do pełnej wysokości tj. ok 40 cm. Posadowienie drenażu o docelowej głębokości tj. od nawierzchni kortu od. 0.8 - 0.7m. 
Konstrukcja podbudowy i nawierzchni zostanie wykonana po uprzednim usunięciu warstwy humusu warstwa 15 cm  i wykonaniu koryta gr. 20 cm.  Ziemia i humus zostaną wykorzystane do wyrównania przyległego terenu na terenie działki.

Całość zostanie ogrodzona płotem  z siatki stalowej powlekanej o wysokości 3.0m na słupkach stalowych o rozstawie 3.0m o dł. 107mb. Ponadto zostanie wykonana brama stalowa z furtką 300x200.

Armatura kortu tj siatka i słupki będą mobilne i montowane w gniazdach wykonanych w ramach budowy kortu.

"Budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego w miejscowości Wojków"
5. Podczas wykonywania prac zachować przepisy BHP przy tego typu robotach.
