P r o t o k ó ł  Nr VI/15
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 listopada 2015 r.
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Iwona Krępa – radca prawny,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Józef  Durda  – Gminnego Ośrodka Kultury w Padwi Narodowej, 

· Lucyna Mitkiewicz – w zastępstwie Kierownika Ośrodka Pomocy 
                                    Społecznej w Padwi Narodowej,

· Waldemar Szyszka – dyrektor Zespołu Szkół w Padwi Narodowej,

· Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP,

· Dawid Uzar – radny Rady Powiatu Mieleckiego,

· Józef Herda – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Mielcu,

· kom. Wiesław Kluk – komendant Komisariatu Policji w Tuszowie 
                                    Narodowym, 

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· Piotr Durak - redaktor Tygodnika „Korso”.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej,  a jej obrady trwały z 10-minutową przerwą od godziny 14:10 do godziny 18:30.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady VI sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad. 
W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o dwa punkty:

Jako punkt 13 – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej. 

Jako punkt 21 – Informacja Dyrektora Zespołu Szkół w Padwi Narodowej o wynikach sprawdzianów na zakończenie szkoły podstawowej i gimnazjum. 

Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków –będzie punktem 22 i następne dwa ostatnie punkty porządku obrad otrzymają numery 23 i 24. 

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad o zgłoszone przez Wójta Gminy punkty.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”  i 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęli wniosek Wójta Gminy o poszerzenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie nowy porządek obrad sesji.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad VI sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad VI sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o stanie powiatowej infrastruktury drogowej na terenie Gminy Padew Narodowa i planowanych na niej zadaniach inwestycyjnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na 2016 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa na 2016r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w 2016 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy na 2016 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz jej poboru.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa.

11. Podjęcie uchwały w sprawie  dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na podstawie zawartych umów z Zakładem Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2015 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016.

17. Podjęcie uchwały w sprawie konieczności przeprowadzenia pielęgnacji i konserwacji pomników przyrody.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Kębłów.

20. Informacja Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy w zakresie analizy oświadczeń majątkowych. 

21. Informacja Dyrektora Zespołu Szkół w Padwi Narodowej o wynikach sprawdzianów na zakończenie szkoły podstawowej i gimnazjum.

22. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

23. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

24. Zamknięcie VI  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że był on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. 
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez czytania przez aklamację. 

Ad. 4
Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik – poinformował, że ujęcie tego punktu w porządku obrad dzisiejszej sesji ma na celu przedstawienie dotychczas przeprowadzonych inwestycji na drogach i chodnikach, poniesionych kosztów przy współpracy Starostwa Powiatowego w Mielcu z Gminą Padew Narodowa, a w szczególności omówienia zadań, które chcielibyśmy zrealizować w najbliższym czasie.

W tym miejscu w imieniu Rady Gminy serdecznie podziękował  za dotychczasową owocną współpracę dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Mielcu  oraz byłemu i obecnemu Staroście jak również radnym powiatowym. 

Stwierdził, że liczymy na to, iż współpraca ta będzie w najbliższych latach przebiegała na takim samym poziomie co dotychczas.
Następnie głos zabrał p. Robert Pluta – Wójt Gminy, który dokonał krótkiego wprowadzenia do tematu.

Z kolei p. Tomasz Drożak - pracownik Urzędu Gminy w Padwi Narodowej odpowiedzialny za sprawy drogownictwa przedstawił informację o stanie powiatowej infrastruktury drogowej na terenie Gminy Padew Narodowa i planowanych na niej zadaniach inwestycyjnych (jak załącznik do protokolu).
Powiedział, że na terenie Gminy Padew Narodowa znajduje się osiem odcinków dróg powiatowych o łącznej długości 41,333 km.  Drogi te przebiegają przez każdą miejscowość zapewniając mieszkańcom swobodną komunikacje celem dojazdu do zakładów pracy, instytucji publicznych, szkół, ośrodków opieki medycznej, itp. 
Na przełomie lat 2006-2015 Starostwo Powiatowe w Mielcu przy współpracy z Gminą Padew Narodowa wyremontowało 20,815 km dróg powiatowych położonych na terenie gminy Padew Narodowa, za łączną kwotę 5 586 294,12 zł brutto. Gmina przy realizacji w/w inwestycji drogowych udzieliła pomocy finansowej w wysokości 1 183 000,00 zł brutto.      
Dla poprawy bezpieczeństwa pieszych wybudowano także na terenie gminy 2,952 km chodników za kwotę 1 308 852,81 zł brutto. Na wykonanie przedmiotowych chodników gmina Padew Narodowa udzieliła dotacji celowej w wysokości 655 950,00 zł brutto.

Najbardziej kosztownymi inwestycjami przeprowadzonymi na terenie gminy Padew Narodowa był remont drogi powiatowej nr 1121 R relacji Suchorzów- Gawłuszowice, przeprowadzony w 2010 r., za kwotę 2 868 786,81 zł brutto. Zakres robót obejmował min. remont nawierzchni drogi, poboczy oraz konserwacji rowów przydrożnych na odcinku 7,100 km. 

Kolejną kosztowna inwestycją przeprowadzoną przy współpracy Starostwa Powiatowego w Mielcu z Gminą Padew Narodowa był remont drogi powiatowej Nr 1134 R relacji Padew Narodowa – Babule na odcinku 3,750 km i drogi nr 1137 R relacji Jaślany – Józefów na terenie wsi Piechoty na odcinku 0,440 km. Zakres robót obejmował min. remont nawierzchni drogi wraz z konserwacją rowów przydrożnych. Przedmiotowa inwestycja została przeprowadzona w 2009 r., za łączną kwotę 912 292,82 zł brutto. 

Warto wspomnieć również o inwestycji przeprowadzonej w roku ubiegłym, która miała na celu poprawę bezpieczeństwa pieszych mieszkańców naszej gminy poprzez wykonanie chodników w miejscowości Babule przy drodze powiatowej nr 1134 R relacji Padew Narodowa – Babule na odcinku 356 mb, oraz w miejscowości Wojków przy drodze powiatowej nr 1135 R relacji Padew Narodowa – Przykop na odcinku 252 mb. Zadanie to zostało zrealizowane za łączną kwotę 186 400,58 zł brutto. 

Powiatowy Zarząd Dróg w Mielcu w ciągu pięciu ostatnich lat przeprowadził również remont 14 szt. przepustów usytuowanych pod drogami powiatowymi na terenie Gminy Padew Narodowa, wydatkując środki w wysokości 244 082,00 zł brutto. Ponadto zarządca w/w dróg przeprowadził remonty dwóch mostów w miejscowości Padw Narodowa w ciągu drogi powiatowej nr 1118 R relacji Padew Narodowa – Wola Baranowska, oraz w miejscowości Zachwiejów w ciągu drogi nr 1124 R relacji Knapy – Zarównie. Wartość przeprowadzonych prac remontowych wyniosła 78 331,00 zł brutto. 

Przedstawione inwestycje to jedne z nielicznych zrealizowanych na terenie naszej Gminy przy współpracy Starostwa Powiatowego w Mielcu, Powiatowego Zarządu Dróg z Gminą Padew Narodowa.  
Występujący od kilku lat wzrost liczby pojazdów samochodowych przy wzroście mobilności mieszkańców a także szybki rozwój transportu drogowego powoduje, że na drogach min. powiatowych występuje duże natężenia ruchu.

 To właśnie wzmożony ruch, niekiedy nieprzestrzeganie przez kierowców ograniczeń tonażowych, złe warunki atmosferyczne to tylko niektóre czynniki wpływające na pogorszenie stanu technicznego dróg.

W związku z powyższym modernizacji wymaga jeszcze około 20 km dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Padew Narodowa. 

Najpilniej remontu wymagają:

- droga nr 1124 R relacji Knapy – Zarównie wraz z mostem usytuowanym w ciągu przedmiotowej drogi. Jest to strategiczna a zarazem jedyna droga powiatowa biegnąca przez teren gminy Padew Narodowa, do stacji przeładunkowej w miejscowości Knapy. Remont tej drogi wraz mostem w znacznym stopniu podniosłaby atrakcyjność inwestycyjną naszej gminy zwłaszcza, że w miejscowości Zachwiejów, przez którą biegnie przedmiotowa droga, Gmina Padew Narodowa posiada tereny inwestycyjne.

Kolejnymi drogami wymagającymi remontu są:

- droga nr 1647 R relacji Padew Narodowa – Rożniaty, droga nr 1134 R relacji Padew Narodowa – Babule i droga nr 1136 R Padew Narodowa – Kębłów.

Są to drogi, których stan techniczny według naszej oceny nie jest niezadowalający. W celu uniknięcia pogorszenia stanu technicznego przedmiotowych dróg potrzebny jest ich pilny remont. 

W czasie wykonywani remontu w/w dróg powiatowych warto aby zarządca zwrócił  szczególną uwagę na remonty mostów i przepustów usytuowanych na rzekach i potokach w celu  zwiększenia ich nośności z uwagi intensywny rozwój przedsiębiorczości na terenie naszej Gminy a co za tym idzie częste przejazdy samochodów ciężarowych.

Dla zapewnienia bezpieczeństwa pieszych mieszkańców naszej gminy, występuje również potrzeba wykonania chodników. 

- w miejscowości Zachwiejów i Piechoty w ciągu drogi powiatowej nr 1134 R Padew Narodowa – Babule 

- w miejscowości Domacyny w ciągu drogi powiatowej nr 1135 R Relacji Padew Narodowa – Przykop, 

- oraz w miejscowości Rożniaty w ciągu drogi powiatowej 1121 R Suchorzów –Gawłuszowice.            

  Przedstawione inwestycje na drogach powiatowych, zrealizowane w ciągu kilku ostatnich lat za łączną kwotę 6 945 538,80 zł brutto są potwierdzeniem owocnej i dobrej współpracy pomiędzy Starostwem Powiatowym, Powiatowym Zarządem Dróg w Mielcu a Gminą Padew Narodowa. Mamy nadzieję, że doświadczenie lat ubiegłych pozwoli zrealizować zamierzone cele aby podnieść bezpieczeństwo, standard życia mieszkańców oraz atrakcyjność Gminy Padew Narodowa.  


Po jego wystąpieniu głos zabrał pan Józef Herda – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg (PZD) w Mielcu, który poinformował, że w latach 2005 do 2014 r. gmina Padew Narodowa przekazała do budżetu powiatu 2.456.161 zł z przeznaczeniem na remonty dróg powiatowych oraz chodników przy nich zlokalizowanych. Podziękował za te środki, jak również za dobrą dotychczasową współpracę PZD z samorządem gminy Padew Narodowa. Określił stan dróg powiatowych na terenie gminy jak względnie dobry. Przypomniał, że sposród środków jakie PZD wydatkował na remonty dróg powiatowych aż 47% stanowiły środki zewnętrzne (z UE, z budżetów samorządów poszczególnych gmin).

Następnie przedstawił zaplanowane prace na rok 2016, tj. budowę chodników z udziałem środków poszczególnych gmin,

W nowej perspektywie nie będzie możliwości pozyskiwania środków unijnych na drogi powiatowe.

Dodał, że jeżeli ze strony gminy będzie deklaracja pomocy finansowej to PZD wykona remonty chodników.    

Z kolei glos zabrał p. Dawid Uzar – wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury Rady Powiatu Mieleckiego, który poinformował, ze w przyszłorocznym budżecie powiatu zaplanowano 4.280.000 zł na budowę dróg powiatowych, w tym 1 milion złotych na chodniki. W ramach tego budżetu zaplanowano 6 inwestycji, które mogą zostać zrealizowane najwcześniej w 2017 roku.

Pan Robert Pluta –Wójt Gminy – podsumował wystąpienia swoich poprzedników. Jego zdaniem w nowej perspektywie  rozdawania środków unijnych  powinno się  przeznaczyć gros środków na tereny leżące na północy województwa, a nie jak się planuje na południe.
W dyskusji glos zabierali:

- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – zwracał uwag ę na konieczność załatania szczelin w nawierzchni drogi Padew Narodowa - Przykop.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – zwracał uwagę na pilną potrzebę wykonania chodnika  od krzyżówki do kościoła w Zachwiejowie.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na zapadnięty przepust na Złotym Potoku na ulicy Grunwaldzkiej. Podziękował za wykoszeni poboczy przy drogach powiatowych oraz za naprawienie chodnika przy ul. ks. Jana Kica.
- p. Sławomir Majka – radny z Piechót – zgłosił wniosek, aby większość środków finansowych z przeznaczeniem na drogi powiatowe trafiało na wieś, a nie do miasta. Zwracał uwagę, że pobocze drogi nr 1 134R  Padew Narodowa – Babule jest za wysokie i gromadząca się po opadach deszczu woda nie ma jak spłynąć.

- p. Ryszard Pałeczka – radny z Domacyn – pytał o termin w jakim możemy się spodziewać remontów dróg powiatowych na terenie gminy.

- p. Marian Uzar – sołtys wsi Zachwiejów – zwracał uwagę na rozsypującą się nawierzchnię drogi Knapy – Zarównie.

- p. Andrzej Mokry – radny z Babul – zwrócił uwagę na bezsensowne jego zdaniem sypanie przez piaskarki piasku na drogi powiatowe  przy braku oblodzenia i śniegu.
Odpowiedzi na postawione zapytania udzielił pan Józef Herda.

Wójt Gminy p. Robert Pluta podsumował ten punkt porządku obrad wymieniając m.in. zadania wykonane w roku 2015.

Ad.  5

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na 2016 r. Powiedziała, że pozostajemy przy dotychczasowej obniżce ceny żyta jaka obowiązywała w roku 2015 na terenie naszej gminy tj. kwocie 45,60 zł/q.

Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji rady gminy:

- p.  Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- p.  Teresa Mazur –przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p.  Janusz Uzar – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju 
  Gospodarczego,

którzy stwierdzili, że komisje pozytywnie zaopiniowały propozycje obniżenia średniej ceny skupu żyta w 2016 r.

W imieniu Konwentu sołtysów pozytywną opinię przedstawił przewodniczący Konwentu p. Edward Kołek.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/59/15

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na 2016 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 6

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały 
w sprawie podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa na 2016 r.

Powiedziała, że w związku z deflacją stawki podatkowe pozostają na dotychczasowym poziomie. 
Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji rady gminy:

- p.  Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- p.  Teresa Mazur –przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p.  Janusz Uzar – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju 
  Gospodarczego,

którzy stwierdzili, że komisje pozytywnie zaopiniowały propozycje stawek podatkowych na rok 2016. 

W imieniu Konwentu sołtysów pozytywną opinię przedstawił przewodniczący Konwentu p. Edward Kołek.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/60/15
w sprawie podatku  od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa na 2016 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  7
Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały 
w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy stwierdzili, że komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały.

Nikt więcej nie zabierał głosu w związku z czym  Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/61/15
w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  8
Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Padew Narodowa na 2016 r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/62/15
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Padew Narodowa na 2016 r.  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 9

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz jej poboru.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/63/15

w sprawie  określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz jej poboru  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  10

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze gminy Padew Narodowa   został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Niemniej jednak zwrócił się do Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych o przedstawienie i uzasadnienie kalkulacji cen wody i ścieków.

Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – p. Wojciech Rusek – przedstawił treść wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Powiedział, że wnioskowane taryfy zostały wyliczone na podstawie przychodów niezbędnych do rozliczenia za dostarczoną w 2015 r. ilość wody i odprowadzenie ścieków. W skrócie przedstawił planowane do poniesienia w 2016 r. wydatki na stacji ujęcia i uzdatniania wody oraz na oczyszczalni ścieków.

Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji rady gminy:

- p.  Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- p.  Teresa Mazur –przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p.  Janusz Uzar – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju 
  Gospodarczego,

którzy stwierdzili, że komisje pozytywnie zaopiniowały propozycje stawek podatkowych na rok 2016. 

W imieniu Konwentu sołtysów pozytywną opinię przedstawił przewodniczący Konwentu p. Edward Kołek.

Ponieważ nikt  więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0  głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/64/15
w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  11
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na podstawie zawartych umów z Zakładem Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/65/15
w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków na podstawie zawartych umów z Zakładem Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10-minutową przerwę.

Po przerwie.
Ad.  12
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2015 rok.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów(15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr VI/66/15
w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2015  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13
Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie  przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/67/15

w sprawie  przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  14

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok”.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/68/15

w sprawie  przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok” (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  15

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

W tym miejscu głos zabrał p. Józef Grzych – radny z Padwi Narodowej, który powiedział, że wstrzyma się od głosu w przypadku głosowania tej i następnej uchwały ponieważ nie ma w nich pokazanej  diagnozy problemów alkoholowych i związanych z narkomanią i w związku z tym nie widać czy wkładane pieniądze są wydatkowane na właściwe cele. 

Proponował aby na następnej sesji znaleźć chwilkę czasu i obejrzeć film z wystawy plastycznej „Zwolnij w sieci”.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/69/15

w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  16

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/69/15

w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 17

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie konieczności przeprowadzenia pielęgnacji i konserwacji pomników przyrody.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących  się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/70/15

w sprawie konieczności przeprowadzenia pielęgnacji i konserwacji pomników przyrody (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  18

Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

 Następnie zwrócił się do sołtysa wsi Padew Narodowa czy zechciałby zabrać głos.
Sołtys wsi Padew Narodowa p. Józef Kawik – potwierdził, że zebranie wiejskie w Padwi Narodowej podjęło uchwałę o sprzedaży przedmiotowej nieruchomości.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących  się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/71/15

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  19
Sekretarz  Gminy p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Kębłów.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Następnie zwrócił się do sołtysa wsi Kębłów czy zechciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Kębłów  p. Józef Dul -  potwierdził, że zebranie wiejskie w Kębłowie podjęło uchwałę o sprzedaży przedmiotowej nieruchomości.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących  się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VI/72/15

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Kębłów (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  20
Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy przedstawili informacje w zakresie analizy oświadczeń  majątkowych radnych i pracowników samorządowych zobowiązanych do składania takich oświadczeń. (informacje te stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.  21

Dyrektor Zespołu Szkół w Padwi Narodowej przedstawił informację o wynikach sprawdzianów na zakończenie szkoły podstawowej i gimnazjum.
Powiedział, że sprawdzian na zakończenie edukacji w szkole podstawowej w dniu 1 kwietnia 2015 r. pisało 53 uczniów klas VI. Sprawdzian składał się z dwóch części. W pierwszej części badane były umiejętności uczniów z języka polskiego i matematyki, na rozwiązanie testu uczniowie mieli 80 minut. W drugiej części uczniowie pisali test z języka obcego, który pisali przez 45 minut. Za poprawne wykonanie wszystkich zadań z pierwszej części można było otrzymać maksymalnie 41 punktów(21 punktów za język polski, 20 punktów za matematykę), za język angielski można było zdobyć maksymalnie 40 punktów. 

     W dziewięciostopniowej skali staninowej średni wynik pierwszej części sprawdzianu w naszej szkole mieści się w 6 staninie (wynik średni) i wynosi 69,3 % (wynik krajowy to 67%),w części drugiej wynosi 83,8 % i mieści się w 7 staninie(jest to wynik wysoki).Wynik z języka polskiego 74% - jest wyższy niż w powiecie (72,6%), województwie ( 72,8% ) i kraju( 73% ). Wynik z matematyki wynosi 64,6%, jest wyższy niż w powiecie( 64,4%) województwie (62,4%) i w kraju (61%). Wynik z języka angielskiego wynosi 83,8%, jest wyższy niż w powiecie (80%), województwie (77,5%) i w kraju(78%). 

   Podczas sprawdzianu badane były następujące kompetencje uczniów:

z języka polskiego:

- Odbiór wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji- nasi uczniowie  

    uzyskali wynik na poziomie 85%

- Analiza i interpretacja tekstów kultury- 66,3%

- Tworzenie wypowiedzi- 73%

- z matematyki:

- Sprawność rachunkowa- uzyskany wynik szkoły to 62,7%

- Wykorzystanie i tworzenie informacji- 74,8%

- Wykorzystanie i tworzenie informacji- 68,3%

- Rozumowanie i tworzenie strategii- 57,3%

- z języka angielskiego:

- Znajomość środków językowych- ta umiejętność jest u naszych uczniów na poziomie 

   77,5%

- Rozumienie wypowiedzi ustnych- 84%

- Rozumienie wypowiedzi pisemnych- 72%

- Znajomość funkcji językowych- 79%.

Wyniki uzyskane przez szóstoklasistów na sprawdzianie pozwalają stwierdzić, że uczniowie naszej szkoły w wysokim stopniu opanowali wiadomości i umiejętności przewidziane w podstawie programowej oraz prognozować sukcesy w nauce w gimnazjum. Możemy się także pochwalić tym, że szkoła uzyskała najlepszy w powiecie mieleckim wynik z języka angielskiego ( taki sam wynik uzyskała gmina Mielec). Jesteśmy na trzecim miejscu w powiecie z wynikiem z języka polskiego, na czwartym z matematyki. 

Do egzaminu gimnazjalnego przystąpiło 54 uczniów naszej szkoły. Egzamin przeprowadzono w ciągu trzech dni: 23, 24 i 25 kwietnia 2015 r. Egzamin gimnazjalny składał się z trzech części: 

• części humanistycznej, w której uczniowie rozwiązywali dwa zestawy egzaminacyjne: z historii i wiedzy o społeczeństwie oraz po przerwie z języka polskiego; 

• części matematyczno-przyrodniczej, w której uczniowie również rozwiązywali dwa zestawy egzaminacyjne: z przedmiotów przyrodniczych oraz po przerwie z matematyki; 

• język obcy, który zdawany był na dwóch poziomach, podstawowym i rozszerzonym. 

W naszym gimnazjum 53 uczniów przystąpiło do egzaminu w wersji standardowej oraz jeden uczeń piszący egzamin dla uczniów z orzeczeniem o upośledzeniu w stopniu lekkim, 2 uczniów korzystało z dostosowania form pisania egzaminu. 

Średni wynik w naszej szkole w dziewięciostopniowej skali staninowej wynosi:

- z języka polskiego –stanin 4 (58,3%)

- z historii i wiedzy o społeczeństwie w staninie 7 (67,9%)

- z matematyki- stanin 5 (46,8%)

- z przedmiotów przyrodniczych- stanin 6 (51,2%)

- z języka angielskiego na poziomie podstawowym -stanin 5 (65,9%)

- z języka angielskiego na poziomie rozszerzonym- stanin 3 (44,3%).

Uczniowie naszego gimnazjum najwyższy wynik uzyskali z  historii i wiedzy o społeczeństwie-67,9%, jest on wyższy od wyniku w powiecie(65,3%) i województwie (65%). Dobry wynik uzyskali także z przedmiotów przyrodniczych – 52,1%, jest to wynik na poziomie województwa. Wynik z języka polskiego (58,3% )jest niższy od wyniku w powiecie (62%) i województwie (62,7%). Wynik z matematyki – 46,8% jest niższy od wyniku w powiecie( 50,2%) i województwie (50,3%). Jeśli chodzi o język angielski, to na poziomie podstawowym jest to wynik 65,9%- wyższy od wyniku województwa(65,2%), niższy od powiatu (66,7%). Na poziomie rozszerzonym uczniowie uzyskali wynik 44,3%, który jest niższy od wyniku w powiecie (46,9%) i województwie (45,2%).

W badaniu edukacyjnej wartości dodanej wykazany jest duży przyrost wiedzy. Świadczy to o wyraźnym postępie poczynionym przez naszych uczniów.

Na zakończenie swojego wystąpienia zaprosił radnych i Sołtysików na szkolną Wigilię, która będzie miała miejsce w dniu 21 grudnia br.
Poinformował, że w dniu 8 grudnia br. odbędzie się akcja promująca bezpieczeństwo dzieci na drodze. Dzieci otrzymają kamizelki odblaskowe.

Ad.  22

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Radni Rady Gminy przyjęli przedstawione sprawozdania i informacje do wiadomości.

Ad. 23
W interpelacjach i wolnych wnioskach głos zabierali:

p. Józef Grzych – radny z Padwi Narodowej  –zwracał uwagę, że projekty uchwał wysyłane do radnych powinny być  parafowane przez radcę prawnego.

Wnosił o niepublikowanie na stronie internetowej gminy zdjęć z imprez dla niepełnosprawnych i osób samotnych (typu Igraszki Mikołajkowe czy Wigilia dla Samotnych).

Zwracał uwagę na zapisy paragrafów 33, 69 i 73 Statutu Gminy Padew Narodowa.
Proponował, aby na ostatnią sesję w roku zaproszeni goście przybywali po zakończeniu obrad.

p. Anna Kilian - radna z Padwi Narodowej -  ponowiła wcześniejszą  prośbę p. Teresy Borowiec o udostępnianie przez mieszkańców gminy swoich zbiorów w celu ich ekspozycji w Izbie Pamięci przy Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej.  

p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – zwrócił się z apelem o udostępnianie różnego rodzaju eksponatów w ww. Izbie Pamięci.

p. Bogusław Brzoza – radny z Padwi Narodowej – złożył wniosek o dokonanie przeglądu dróg gminnych pod kątem ich oznakowania znakami drogowymi. Na niektórych drogach brakuje znaków pierwszeństwa przejazdu. 
Podziękował za ustawienie znaków na przejeździe kolejowym na drodze tzw. „niemieckiej”.

Prosił o ponowienie informacji na stronie internetowej gminy i na tablicach informacyjnych o zagrożeniu jakie stwarza palenie w kotłach c.o. odpadami typu sklejka, płyta „melnox”, tworzywa sztuczne. Jak dodał – trwa sezon grzewczy, a mieszkańcy gminy nie zważają na zakazy i palą w kotłach c.o. niedozwolonymi materiałami, co stwarza zagrożenie dla zdrowia i środowiska.
p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – zwracała uwagę na konieczność wystąpienia do kół łowieckich o odstrzał lisów. 

p.  Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – prosił aby wystąpić z wnioskiem do dyrekcji PKP o nie likwidowanie istniejącego przejazdu kolejowego na wysokości posesji p. Piekarskiego w Padwi Narodowej. 
Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejna sesja planowana jest na koniec miesiąca grudnia br. Na sesji tej będziemy chcieli przyjąć budżet gminy na rok 2016. W dniu dzisiejszym Szanowni Państwo radni i sołtysi otrzymają projekt budżetu gminy na rok 2016, tak aby mogli z wyprzedzeniem zapoznać z jego założeniami.

W dniu 20 grudnia 2015 r. planowana jest Wigilia Gminna  o nieco innym charakterze niż dotychczas. 

Ad.  24
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w VI sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 

