P r o t o k ó ł  Nr XVII/04

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 16 lipca 2004 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Stanisław Piechota,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

     -   Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Ryszard Krępa – Prezes Gminnej Spółdzielni „S.Ch.”

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Kanalizacyjnych,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Robert Pluta – radny Rady Powiatu w Mielcu,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa.

6. Informacja Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej o realizacji zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie obrad sesji.

 Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 16:05.

Ad  1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.  

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Ad  4

Radni Rady Gminy nie zgłosili interpelacji, jednakże o głos poprosił radny Rady Powiatu p. Robert Pluta, który poinformował o złożonych przez siebie interpelacjach na forum Rady Powiatu. Interpelacje te dotyczyły poprawy fatalnego stanu dróg powiatowych na terenie gminy. Dodatkowo interpelacje w tej sprawie złożył pisemnie na ręce Starosty Powiatu Mieleckiego i otrzymał zapewnienie, że remonty najbardziej zniszczonych dróg zostaną przeprowadzone w roku 2005. Dotyczy to także zniszczonej drogi w Domacynach.

Ad.  5

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa.

Powiedział, że plan jest wizją naszej gminy w najbliższych kilku latach. Podziękował osobom tworzącym ten dokument za włożoną w niego pracę.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który poinformował, że plan został sporządzony z koniecznością jego posiadania przy ubieganiu się przez gminę o środki z Funduszu Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Dodał, że plan został wykonany sposobem oszczędnościowym, tzn. nie zlecano jego wykonania żadnej specjalizującej się w tym firmie, a powierzono to zadanie pracownikom Urzędu Gminy. Dzięki temu sporo zaoszczędziliśmy. Mówił, że wnioski i zamierzenia zamieszczone  w planie były do ostatniej chwili aktualizowane. Zorganizowaliśmy spotkanie z pomiotami gospodarczymi prowadzącymi działalność na terenie gminy, co zaskutkowało zgłoszonymi przez nie wnioskami. Ponadto wysłaliśmy informację o możliwości składaniu wniosków do planu do wszystkich zakładów i podmiotów gospodarczych działających na terenie gminy, a także zamieściliśmy tę informację na stronie internetowej gminy. Plan jest nadal otwarty i  w każdej chwili będzie go można zmienić podejmując stosowną uchwałę.   

Z kolei głos zabierali przewodniczący poszczególnych komisji resortowych Rady Gminy:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – mówił, że na posiedzeniu jego komisji zgłoszono wiele wniosków do ujęcia w Planie Rozwoju Lokalnego. Mówiono o konieczności budowy chodników na terenie całej gminy, o przystosowaniu magazynów GS „SCh” dla potrzeb Grupy Producenckiej, o scalaniu gruntów na terenie całej gminy, o konieczności modernizacji ogrodzeń pastwisk kwaterowych i doprowadzeniu do tych pastwisk wody. Komisja zauważyła, że w fatalnym stanie są zbiorniki przeciwpożarowe. Sugerowano także przywrócenie pamięci o cmentarzu ewangelickim poprzez postawienie na nim tablicy pamiątkowej lub obelisku.

Ponadto komisja zwróciła uwagę na konieczność niszczenia chwastów na odłogach – niszczyć na koszt Urzędu Gminy, a później obciążać tymi kosztami właścicieli odłogów. Komisja wnioskowała o wystąpienie do Wojewódzkiego Zarządu Urządzeń Wodnych i Inwestycji o zabezpieczenie środków na regulację Trześniówki, a także o spowodowanie opodatkowania kół łowieckich i oszacowanie szkód wyrządzanych przez zwierzęta.

Na zakończenie prosił o wyjaśnienie, czy prawdą jest, że na terenie gminy Przecław wpłata mieszkańców na kanalizację waha się w granicach 500 zł. 


Generalnie komisja pozytywnie oceniła Plan Rozwoju Lokalnego.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – mówił, że wszystkie wnioski jakie padły na posiedzeniu jego komisji zostały w Planie uwzględnione. Komisja pozytywnie zaopiniowała Plan Rozwoju Lokalnego Gminy.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że jego komisja też pozytywnie zaopiniowała Plan Rozwoju Lokalnego Gminy. Zdaniem komisji należy unikać zaciągania drogich kredytów komercyjnych. Co do inwestycji zaś, to należy dawać pierwszeństwo tym spośród nich, do których pozyskiwane są środki z zewnątrz.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – złożył wniosek, aby ująć w Planie Rozwoju Lokalnego utworzenie na terenie sołectw tzw. „podleśnych” turystycznej ścieżki rowerowej. Argumentował to faktem występowania na tych terenach roślin i zwierząt będących pod ścisłą ochroną, przez co tereny te są niezwykle atrakcyjne dla turystów.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – podziękowała za ujęcie w Planie jej wniosku mówiącego o utworzeniu w Zadusznikach Izby Pamięci Ignacego Łukasiewicza. Ponadto proponowała utworzenie analogicznej ścieżki rowerowej na terenach „nadwiślańskich” gminy. Odnosząc się do Planu zauważyła, że w części historycznej prawie lub wcale nic nie wspomina się o Zadusznikach, a przecież jest to najstarsza wieś w gminie. Zauważyła też pewną dysproporcję w wyposażenie w infrastrukturę w poszczególnych sołectwach.

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – przypomniał o dawnych tradycjach „Dożynek Padewskich” sugerując podjęcie decyzji o ich reaktywowaniu.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – proponował zmienić pewne sformułowania użyte w treści Planu, jak np. „kostnice cmentarne”. Jego zdaniem bardziej odpowiednim byłyby „Domy pogrzebowe”.

Poza tym w Planie zakładamy ogromy wysiłek inwestycyjny w latach 2004-2007. Na przykład w 2006 r. zakładamy wydatkować 4.100.000 zł na kanalizację sołectw „podleśnych”, a w 2007 r. taką samą kwotę na kanalizację terenów „nadwiślańskich”. Obawia się, że tak duże wydatki są nierealne i należy mieć świadomość, że Plan nie zostanie zrealizowany w niektórych punktach w zakładanych nakładach pieniężnych. Proponował uwzględnienie w Planie danych historycznych o wsi Zaduszniki, a także wniosków zgłoszonych na dzisiejszej sesji.

- p. Jan Bergholc – sołtys wsi Zaduszniki – pytał, czy nie dałoby się ująć w planie remonty rowów biegnących przez wieś.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który potwierdził, że Plan zostanie uzupełniony o zgłoszone na sesji wnioski, a mianowicie:

· budowa chodników na terenie całej gminy,

· budowa ścieżek rowerowych na terenach „podleśnych” i „nadwiślańskich” gminy,

· modernizacja ogrodzeń pastwisk kwarterowych,

· naprawa zbiorników przeciwpożarowych.

W dalszej części swoje wypowiedzi wyjaśnił temat opłat za kanalizację w gminie Przecław. Powiedział, że opłata ta, tzn. 500 zł dotyczy wyłącznie opłaty za dokumentację projektową. Poinformował o opłatach w okolicznych gminach, i tak: w Tuszowie Narodowym wynosi ona 2.800 zł, w gminie Mielec 2.500 zł, zaś gminie Radomyśl 1.600 zł.   

Wójt odniósł się także do tematu „Dożynek” mówiąc, że w tej sprawie powinna być inicjatywa oddolna wsparta przez Urząd Gminy. Zaproponował, aby połączyć uroczystość poświęcenia sztandaru PSL w Przykopie np. z wystawą płodów rolnych , co w jakiś sposób uświetniłoby tzw. Święto plonów.

Co się zaś tyczy remontów rowów przez biegnących przez wieś, to leżą one w gestii Starosty Powiatu Mieleckiego i do niego wystąpimy ze stosownym pismem.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdziwszy, że nikt więcej nie zabiera głosu w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVII/79/04

w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  6

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej – p. Maria Król – przedstawiła informację o realizacji zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych (jak załącznik do niniejszego protokołu).

W dyskusji głos zabrał:

-p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy, który zapytał w jaki sposób następuje wypłata świadczeń pieniężnych dla podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej i czy były odwołania od decyzji odmownych.

Odpowiedzi udzieliła Kierownik OPS, która powiedziała, że wypłaty świadczeń następują poprzez Bank Spółdzielczy w Mielcu, Oddział w Padwi Narodowej z list, gdyż świadczeniobiorcy nie posiadają kont osobistych.

· p. Jan Mycek zadał w związku z tym kolejne pytanie, a mianowicie, w jaki sposób zapewnia się ochronę tajemnicy służbowej co do wysokości świadczeń.

Kierownik OPS odpowiadając na to pytanie powiedział, że za ochronę danych odpowiada bank i jak dotąd nie było żadnych skarg od świadczeniobiorców, co do ujawnienia wysokości ich świadczeń osobom trzecim. 

Ad  7

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Bolesław Bartylak – radny Rady Gminy – mówił, że rowy zarastają wierzbami, przez co nie można tych rowów czyścić. Pytał, czy nie można byłoby zabronić mieszkańcom prowadzenia tego rodzaju procederu.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – mówił, że chwasty na wale wiślanym nie są koszone. Apelował o wystąpienie do odpowiednich służb o przyśpieszenie wykoszenia tych chwastów.

· p. Stanisław Burdzel – radny Rady Gminy – mówił, że na przystanku PKS na trasie Przykop – Dymitrów Mały zwalony jest eternit. Prosił o wyremontowanie tego przystanku.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który udzielił odpowiedzi na postawione zapytania.

Odpowiedzi wójta radni przyjęli do akceptującej wiadomości.

Ad  8

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:

Ryszard Gancarz

Insp. ds. obsługi Rady Gminy

