P r o t o k ó ł  Nr X/16
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 24 czerwca 2016 r.
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Józef  Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, 

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Zespołu Szkół  w Padwi Narodowej, 

· Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP

· Dawid Uzar – radny Powiatu Mieleckiego,

· Stanisław Bik – Prezes Zarządu Gminnego PSL, 

· Franciszek Augustyn – Prezes Zarządu Powiatowego ZOSP RP w Mielcu,
· st.bryg. Stanisław Rączka – Komendant Powiatowy Państwowej Straży 
                                              Pożarnej w Mielcu,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· Piotr Durak - redaktor Tygodnika „Korso”.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej,  a jej obrady trwały z 10 minutową przerwą od godziny 14:10 do godziny 19:50.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady X sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o dwa punkty: 

1)  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy,

2)  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia związku powiatowo-gminnego z udziałem Gminy Padew Narodowa.

Proponowane punkty znalazłyby się w porządku obrad jako punkty 12 i 17. Pozostałe punkty porządku obrad otrzymają numerację o jeden wyższą.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkty:

1)  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy,

2)  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia związku powiatowo-gminnego z udziałem Gminy Padew Narodowa.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”  i 0 głosów „wstrzymujących się”)  przyjęli wniosek Wójta Gminy o poszerzenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cały nowy porządek obrad sesji.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  
i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad X sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad X sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej i działalności jednostek ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Padew Narodowa w latach 2011 – 2015.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy 
i  sprawozdania finansowego za 2015 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.

7. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr VII/79/2015 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drodze powiatowej na terenie Gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr VII/80/15 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie wykonania sygnalizacji świetlnej  na przejściu w ciągu drogi wojewódzkiej nr 985.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie remontu chodnika dla pieszych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 985. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Mieleckiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2016r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Padew Narodowa.

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia związku powiatowo-gminnego z udziałem Gminy Padew Narodowa.

18. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

19. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

20. Zamknięcie X  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4 
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że na dzisiejszą sesję poprosił pana Piotra Kędziora -  komendanta gminnego ZOSP RP o przygotowanie informacji 
o stanie ochrony przeciwpożarowej i działalności jednostek ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Padew Narodowa w latach 2011 – 2015. 

Straż Pożarna jest jedną z najważniejszych i najbardziej docenianych służb mundurowych w Polsce. Co rok służba strażacka dzielnie działa w akcjach ratowniczo-gaśniczych.

Stopień ich przeszkolenia jest niesamowicie wysoki. Strażacy już nie tylko gaszą pożary ale także zajmują się ratownictwem drogowym, chemicznym czy wodnym. Czy to ochotnicza czy państwowa, praktycznie nie ma żadnej różnicy. Obydwie dysponują wozami uzbrojonymi w najwyższej jakości sprzęt.  

Jak wygląda temat ochrony przeciwpożarowej w naszej gminie – o tym dowiemy się słuchając przygotowanej informacji. Dodam, że informacja ta będzie ilustrowana prezentacją multimedialną przybliżającą poszczególne jednostki OSP z terenu naszej gminy. 
Scenariusz tego punktu będzie wyglądał następująco. Na początek głos zabierze pan Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP, później pan Franciszek Augustyn  – Prezes Zarządu Powiatowego ZOSP RP i pan st. bryg. Stanisław Rączka – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Mielcu.

Na koniec o podsumowanie informacji poproszę pana Wójta. 

Pan Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP w Padwi Narodowej – przedstawił informację o stanie ochrony przeciwpożarowej i działalności jednostek OSP na terenie Gminy Padew Narodowa w latach 2011 – 2015 (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Informacja ilustrowana była prezentacją multimedialną zatytułowaną „ Przegląd jednostek OSP z terenu gminy Padew Narodowa” (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Na zakończenie p. Piotr Kędzior wysoko ocenił działalność wszystkich jednostek OSP działających na terenie gminy. 
Następnie głos zabrał p. Franciszek Augustyn – Prezes Zarządu ZOSP RP w Mielcu, który wysoko ocenił wszystkie jednostki OSP działające na terenie gminy Padew Narodowa. Podziękował za dobrą pracę z młodzieżą. Wymienił sukcesy młodzieży w konkursach plastycznych i zawodach sportowo-pożarniczych. 

Szczególne słowa uznania i podziękowania skierował do Roberta Pluty - Wójta Gminy Padew Narodowa, Jacka Krępy, Tadeusza Uzara – Prezesa OSP w Padwi Narodowej, wszystkich prezesów i naczelników OSP za ogromne zaangażowanie i społecznikostwo. Podziękowania skierował także do Przewodniczącego Rady Gminy i wszystkich radnych i sołtysów. Życzy pomyślności w dalszym działaniu.

- p. st.bryg. Stanisław Rączka – Komendant Powiatowy Państwowej Straż y Pożarnej w Mielcu – mówił o zasługach wielu osób dla takiego a nie innego stanu poszczególnych jednostek OSP. Wyraził duże uznanie dla Komendanta Gminnego ZOSP RP p. Piotra Kędziora. Podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję i życzył kontynuacji dobrej pracy z młodzieżą i jej wychowywaniu na dobrych następców obecnych strażaków- ochotników.  
Następnie głos zabrał Wójt Gminy Robert Pluta, który podsumował przedstawioną informację. Powiedział, że od kilku lat staramy się podnosić stopień bezpieczeństwa osobistego druhów strażaków oraz dobrego wyposażenia jednostek w sprzęt.

Podziękował wszystkim strażakom za ich społeczną działalność.

p. Dawid Uzar – radny Rady Powiatu – podziękował strażakom za ich ciężką charytatywną pracę.

Poinformował, że wniosek strażaków dotyczący szkolenia z zakresu bezpieczeństwa ruchu drogowego został pozytywnie rozpatrzony przez dyrektora Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Tarnobrzegu.
p. Marian Rup – radny z Zarównia – podziękował za profesjonalnie przygotowaną  i przedstawioną informację. Zwrócił uwagę na potrzebę wybudowania garażu dla samochodu strażackiego w Zarówniu. Zaprosił wszystkich na uroczystość 110-lecia powstania jednostki OSP w Zarówniu połączonej z przekazaniem sztandaru dla tej jednostki. Uroczystość odbędzie się w dniu 6 lipca 2016 r.
p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – mówił, że sprzęt w jednostce OSP Wojków jest wysłużony i w związku z tym prosił o zwiększenie w przyszłorocznym budżecie środków finansowych na straże pożarne.

p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – pytał jak wygląda koordynacja jednostek strażackich wyjeżdżających do akcji gaśniczych.

Odpowiedzi udzielił Komendant Powiatowy PSP w Mielcu.

Na zakończenie tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował panom Augustynowi i Rączce za przybycie na obrady dzisiejszej sesji i zaprosił na Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze, które odbędą się 
w dniu 26 czerwca 2016 r. o godz. 14:00.

Ad. 5 i 6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że prace związane z procedurą rozpatrzenia i zatwierdzenia przez Radę Gminy sprawozdania z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2015 r. i  sprawozdania finansowego gminy za 2015 r. rozpoczęły się  w końcu marca br. Wówczas to Wójt Gminy przedłożył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za 2015 r.,

2. Roczne sprawozdanie z wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury działających w Gminie Padew Narodowa za 2015 r.,

3. Informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa.

Wójt Gminy przedłożył także sprawozdanie finansowe Gminy Padew Narodowa za 2015 r. 

Otrzymane materiały Przewodniczący Rady Gminy przekazał Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, który zwołał na dzień 
17 maja  2016 r. posiedzenie komisji, na którym rozpatrzone zostały i zatwierdzone wymienione wyżej sprawozdania.

Komisja Rewizyjna sformułowała także wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy 
z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.

Zanim sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2015 r. trafiły pod obrady dzisiejszej sesji  były także przedmiotem obrad wszystkich trzech stałych komisji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2015 wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2015 r. 

Wójt Gminy p. Robert Pluta  przedstawił i szczegółowo omówił:

- sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2015, 

- sprawozdanie finansowe gminy za 2015 r.,

- informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa

(sprawozdania te stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu).  

Powiedział, że plan dochodów budżetu wg uchwał Rady Gminy i zarządzeń Wójta Gminy na dzień 31.12.2015 r. wynosił 15.887.359,82 zł w tym:

- dochody bieżące to 14.351.999,20 zł. ,

- dochody majątkowe to 1.535.360,62 zł.

Wykonanie założonego planu dochodów zamknęło się kwotą 15.091.255,41 zł, co stanowi 94,99 % założonego planu. 

Oceniając realizację wpływów do budżetu należy stwierdzić, że przebiegała ona dobrze. 

Struktura wpływów na 31 grudnia br. przedstawiała się następująco:

Dochody własne budżetu: plan  4.320.515,00 zł, wykonanie 4.153.102,15 zł 

(co stanowi 96,13 % planu dochodów własnych i 27,51 %  wykonanych wpływów 

budżetowych) w tym:

- udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych: plan 1.671.379 zł,  (co stanowi 96,13 % planu dochodów własnych i 27,51 %  wykonanych wpływów budżetowych) w tym:

- udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych: plan 1.671.379 zł,  wykonanie 1.683.166,80 zł, co stanowi 100 % planu udziałów i 11,15 % wykonanych wpływów budżetowych.
Dotacje celowe: plan 4.612.052,82 zł, wykonanie 3.983.361,26  zł. co stanowi 86,37 % planu dotacji celowych i   26,40 % wykonanych wpływów budżetowych,

Subwencje: plan 6.954.792,00 zł, wykonanie 6.954.792,00 zł. co stanowi 100 % planu   subwencji i 46,09 % wykonanych  wpływów  budżetowych.

Plan wydatków budżetu gminy na 31 grudnia 2015 r. wynosił 15.374.412,14 zł, zaś wykonanie  14.378.170,61 zł , co stanowi 93,52 % planu. 


Nadwyżka budżetu wyniosła 713 tys. złotych.
Wykonanie wydatków bieżących w 2015r. zostało dobrze zrealizowane.
Z ważniejszych działań inwestycyjnych zrealizowanych przy pomocy środków zewnętrznych wymienić należy:
1) Zadania w zakresie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Padew Narodowa 

2) Budowę drogi asfaltowej w sołectwie Rożniaty, Pierzchne i remont mostu na Zarówniu  

3) Modernizacja – przebudowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych na terenie sołectwa Wojków. 
4) Pomoc dla Starostwa Powiatu Mieleckiego z przeznaczeniem na inwestycje drogowe w sołectwie Piechoty, Zachwiejów i Domacyny –   

5) Inwestycje w budynkach i otoczenie wokół budynków wiejskich tj. w Zarówniu, Zadusznikach i Zachwiejowie 
6) Zakup gruntu w sołectwie Padew Narodowa 

7 ) Opracowanie dokumentacji dla rozbudowy i adaptacji budynku byłej szkoły w Przykopie na Dzienny Dom „Senior Wigor” 

 8) Rekultywacja wysypiska śmieci w Padwi Narodowej – projekt „Przywrócenie przyrodzie terenów po byłych składowiskach odpadów w woj. Podkarpackim” 
9 )Zagospodarowanie terenu wokół wiejskiego Domu Kultury w Wojkowie – budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego 

10) Zagospodarowanie terenu wokół budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Rożniaty.

Inne zadania gospodarcze o charakterze remontowym podnoszące standard i jakość budynków, dróg  jakim dysponuje gmina zostały zrealizowane na kwotę 499 tysięcy złotych i wśród nich z najważniejszych należy wymienić:

11) droga w Pierzchnem – 133 tysiące zł nakładów remontowych, 


12) droga w Domacynach – 176 tysięcy zł nakładów remontowych,

13) remont zjazdu do Zespołu Szkół w Padwi Narodowej – 20 tysięcy zł nakładów remontowych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji Rady Gminy:

- p. Marianowi Rup  – przewodniczącemu Komisji Rolnictwa,

- p. Teresie Mazur – przewodniczącej Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Januszowi Uzarowi – przewodniczącemu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego .
Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach odbytych w dniach 
20 czerwca, 21 czerwca i 22 czerwca br. komisje rozpatrzyły i po przeprowadzonych dyskusjach oraz  po uzyskaniu wyczerpujących odpowiedzi 
i wyjaśnień ze strony Skarbnika Gminy pozytywnie zatwierdziły sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa wraz ze sprawozdaniem finansowym Gminy Padew Narodowa za rok 2015 i będą głosować za udzieleniem wójtowi gminy absolutorium. 

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – p. Andrzej Mokry - powiedział, że na posiedzeniu w dniu 17 maja 2016 r. roku Komisja Rewizyjna rozpatrzyła: 
-     sprawozdanie z wykonania dochodów budżetowych za rok 2015,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych za rok 2015,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków z budżetu na zadania inwestycyjne za   
 2015 r. 

-     sprawozdanie z wykonania planu finansowego rachunku dochodów 
      jednostki budżetowej- Publiczne Gimnazjum w Padwi Narodowej, 

-     informację o realizacji zadań wykonanych w 2015 r.  w ramach funduszu 
      sołeckiego,                                                                                                                                                                                                                                                                                
·  sprawozdanie z wykonania planu finansowego ZWiUK za 2015 r.

-     informację o dochodach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej ,

-     informację o wydatkach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej , 
-     zmiany w planie wydatków na realizację programów finansowanych z  
      udziałem środków, o których mowa w art.5 ust. 1 pkt 2 i 3 dokonane w 
      trakcie roku 2015, 
-     stopień zaawansowania realizacji przedsięwzięć wskazanych w Wykazie 
      Przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy Finansowej,
-     zestawienie dotacji udzielonych budżetu w 2015 r.

Komisja rozpatrzyła także :

· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji 
 kultury - Gminny Ośrodek Kultury  w Padwi Narodowej na dzień 31 grudnia 
 2015 r.
· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji 
 kultury - Gminna  Biblioteka Publiczna w Padwi Narodowej na dzień 31  
 grudnia 2015 r. 
-    bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego – Gmina 
     Padew Narodowa,

-    bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego  na 

     dzień 31 grudnia 2015 r. 

-    zestawienie zmian w funduszu jednostki na dzień 31 grudnia 2015 r.,

-    rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) na dzień 
     31 grudnia 2015 r. 

-   informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że po rozpatrzeniu ww. sprawozdań, dyskusji oraz udzieleniu przez Skarbnika Gminy odpowiedzi i wyjaśnień na stawiane zapytania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie je zatwierdziła i jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przedłożenia Radzie Gminy w Padwi Narodowej  wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Padew Narodowa absolutorium z wykonania budżetu za 2015 rok (stanowi ona załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Wniosek ten przesłany został  do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w celu zaopiniowania.  
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść uchwały nr XIV/113/2016 z dnia 24 maja 2016 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Padew Narodowa wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2015 r. (stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Dodatkowo Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Jan Uzar odczytał treść uchwały nr XIV/69/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 8 kwietnia 2016 r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Padew Narodowa sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy za 2015 r. (stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

W dyskusji głos zabierali:


- p. Jan Uzar – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że na uznanie zasługuje spłata 600 tysięcy złotych zadłużenia. Dodał, że idziemy w dobrym kierunku, gdyż daje nam to „zielone światło” dla kolejnych inwestycji.
- p. Janusz Bik – Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że podziękowania za dobrą realizację budżetu należą się nie tylko wójtowi ale także wszystkim pracownikom Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych. 

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr X/103/16
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego za 2015 r.  (jak załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. Andrzeja Mokrego o przedstawienie treści wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował  o posiedzeniu swojej komisji, które odbyło się w dniu 17 maja 2016  r.  Odczytał treść protokołu z posiedzenia komisji oraz treść wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium dla wójta gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2015. (stanowią  one załączniki nr 6 i 7  do niniejszego protokołu).  Poinformował, że komisja jednogłośnie poparła ten wniosek. 
Na zakończenie zwrócił się do radnych o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2015 r. i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr X/104/16
w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Po zakończonym głosowaniu głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował za jednogłośne udzielenie absolutorium. Przypomniał, że nasza gmina jako jedyna w powiecie nie pobiera podatku od mieszkań.  Mamy też jedne z najniższych stawek podatków i opłat lokalnych. W latach 2007-2015 wykonane zostały inwestycje na kwotę 25 mln złotych, z czego pozyskano 17 mln zł dofinansowania zewnętrznego.
Ad.  7
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr VII/79/2015 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drodze powiatowej na terenie Gminy Padew Narodowa.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła
u c h w a ł ę nr X/105/16

w sprawie zmiany uchwały własnej nr VII/79/2015 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drodze powiatowej na terenie Gminy Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  8
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały własnej nr VII/80/15 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie wykonania sygnalizacji świetlnej  na przejściu w ciągu drogi wojewódzkiej nr 985.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła
u c h w a ł ę nr X/106/16

w sprawie zmiany uchwały własnej nr VII/80/15 z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie wykonania sygnalizacji świetlnej  na przejściu w ciągu drogi wojewódzkiej nr 985 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  9
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie remontu chodnika dla pieszych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 985. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła
u c h w a ł ę nr X/107/16

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie remontu chodnika dla pieszych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 985 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  10
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Mieleckiego.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła
u c h w a ł ę nr X/108/16

w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Mieleckiego  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  11
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2016 rok.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Uzar, który poinformował, że komisja na swoim  posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała zmiany wprowadzane do budżetu omówioną przez Skarbnika Gminy uchwałą.
Głos zabrał także p. Wojciech Rusek - Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych, który poinformował o strategii dotyczącej aplikowania przez zakład o środki unijne. W ramach pozyskanych środków planuje się dobudowanie jeszcze jednego reaktora na oczyszczalni ścieków, budowę na oczyszczalni ścieków małej elektrowni słonecznej, budowę wiat magazynowych na osady, suszarni łopatkowych i przeprowadzenie renowacji pompowni.  
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu ) podjęła
u c h w a ł ę nr X/109/16
w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2016  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  12
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła
u c h w a ł ę nr X/110/16
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13
Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Padew Narodowa.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów  (14 głosów „za”, 2 głosy  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę nr X/111/16
w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 14
Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów  (14 głosów „za”, 2 głosy  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę nr X/112/16
w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 15
Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów  (14 głosów „za”, 2 głosy  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę nr X/113/16
w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 16
Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa. 
Pan Józef  Kawik – sołtys wsi {Padew Narodowa, radny wsi Padew Narodowa – potwierdził podjęcie przez zebranie wiejskie wsi Padew Narodowa uchwał        o sprzedaży przedmiotowych działek.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  
W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów  (14 głosów „za”, 2 głosy  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę nr X/114/16
w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  17
Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia związku powiatowo-gminnego z udziałem Gminy Padew Narodowa.

Powiedział, że utworzony związek powiatowo-gminny będzie realizował zadania gminy w zakresie organizacji i zarządzania publicznym transportem zbiorowym na terenie gminy, jak również będzie organizował i zarządzał spójnym systemem publicznego transportu zbiorowego na terenie powiatu.
Pan Józef  Kawik – sołtys wsi {Padew Narodowa, radny wsi Padew Narodowa – potwierdził podjęcie przez zebranie wiejskie wsi Padew Narodowa uchwał        o sprzedaży przedmiotowych działek.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  
W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów  (14 głosów „za”, 2 głosy  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę nr X/115/16
w sprawie wyrażenia woli utworzenia związku powiatowo-gminnego z udziałem Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
W tym miejscu przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta Gminy ogłosił 10-minutową przerwę.

Ad.  18
Po przerwie Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).


Sprawozdanie Wójta zostało przyjęte do wiadomości.
Wójt zapoznał także Radę z wyborem ofert na wykonanie remontu dróg gminnych. W związku z nieprawdziwymi informacjami jakie się pojawiają ze strony Spółdzielni Kółek Rolniczych w Padwi Narodowej Wójt poinformował, że na wykonanie ww. zadania wpłynęły oferty od: Spółdzielni Kółek Rolniczych z Padwi Narodowej, firmy KORPOL z Padwi Narodowej i firmy PIOTRANS z Padwi Narodowej. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma PIOTRANS, która zaoferowała wykonanie ww. zadania za kwotę 49.450 zł brutto. Kolejna była firma KORPOL z ofertą 54.957 zł brutto i jako trzecia Spółdzielnia Kółek Rolniczych z ofertą 70.558 zł brutto. Kwoty te mówią same za siebie i nie ma tu wielkiej filozofii w wyborze najkorzystniejszej spośród nich. Pomawianie władz gminy o sprzyjanie firmom prywatnym w obliczu przedstawionych faktów nie ma najmniejszego uzasadnienia.
Ad.  19
W interpelacjach radnych, wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabierali:

- p. Józef Grzych – radny z Padwi Narodowej – poinformował o realizowanych prze Stowarzyszenia Rozwój Gminy Padew Narodowa dwóch zadaniach publicznych pod nazwą:

1) „Od teatru profesjonalnego do teatru amatorskiego”

2) „Jak dobrze mieć sąsiada”.

Zwracał uwagę na potrzebę znalezienia większego pomieszczenia dla koła emerytów i rencistów z Padwi Narodowej.

- p. Bogusław Brzoza – radny z Padwi Narodowej – złożył wniosek o zamieszczenie na stronie internetowej gminy oraz tablicach ogłoszeń sołectw informacji o konieczności uporządkowania posesji na terenie gminy. Informacja skierowana byłaby do właścicieli w formie przypomnienia, że jako właściciele odpowiadają za ład i porządek na swoich posesjach. Chodzi przede wszystkim o pustostany i opuszczone posesje.
Złożył także wniosek o zamieszczenie na stronie internetowej i tablicach ogłoszeń sołectw informacji do właścicieli psów, aby nie wypuszczali ich poza swoje podwórka. Psy takie stwarzają zagrożenie dla przechodniów
- p. Sławomir Majka – radny z Piechót – złożył wniosek o wystąpienie do Starostwa Powiatowego lub do Powiatowego Zarządu Dróg w Mielcu o przegląd i usunięcie drzew rosnących w pasie drogi powiatowej nr 1 137R Jaślany – Piechoty.

W ostatnim czasie jedno z drzew podczas wietrznej pogody przewróciło się na drogę powiatową blokując całkowicie przejazd. Ponadto zwisające suche gałęzie i konary zagrażają  swobodnemu przemieszczaniu się uczestników ruchu drogowego i mogą stanowić przyczynę przyszłych nieszczęść.
- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – mówiła, że warto byłoby pozyskać środki na rewitalizację budynku po byłej szkole w Kębłowie.

Zwracała się z prośbą o uwzględnienie w planach podłączenia do sieci kanalizacyjnej działek na Osiedlu „Wygwizdów II”.

- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa – pytała o możliwość wybudowania chodnika na odcinku od kaplicy do przystanku PKS i od budynku byłej szkoły do przystanku PKS.

Zwracała uwagę na konieczność remontu dróg transportu rolnego i zagospodarowania budynku po byłej szkole.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na konieczność załatania ubytków w nawierzchniach asfaltowych dróg oraz usunięcia gałęzi drzew rosnących przy drogach.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – złożył wniosek o rozeznanie tematu ewentualnego przywrócenia posterunku policji w Padwi Narodowej. 
- p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – poruszył temat zjazdu z drogi wojewódzkiej nr 985 do prywatnych posesji na odcinku od wiaduktu LHS do centrum Padwi Narodowej. Po ostatnich pracach remontowych droga wojewódzka podwyższyła się w stosunku do stanu poprzedniego i mieszkańcy zjeżdżający z niej do swoich posesji zahaczają podwoziami samochodów o asfalt. Prosił o wystąpienie w tej sprawie do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – poparł wniosek zgłoszony przez radnego Majkę.

W dalszej części swojego wystąpienia powiedział, że zaszokowała i zmroziła go informacja jaką powziął podczas dzisiejszego zakończenia roku szkolnego w filii w Zarówniu. a dotycząca planowanej od września br. likwidacji tej filii. Pytał dlaczego nikt nie poinformował go o tych zamiarach i dlaczego likwiduje się tę filię.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy p. Robert Pluta, który powiedział, że filia szkoły podstawowej w Zarówniu nie ulega likwidacji ale zawieszone zostaną zajęcia dydaktyczne z uwagi na zbyt małą liczbę dzieci uczęszczających do tej filii. Sytuację taką wymusiła na dyrekcji Zespołu Szkół w Padwi Narodowej nowelizacja przepisów o oświacie. Dyrektor Zespołu szkół jeszcze w miesiącu kwietniu br. informował rodziców dzieci z Zarównia o zaistniałej sytuacji i rodzice ze zrozumieniem podeszli do przedstawionej kwestii. Dzieci dotychczas uczące się w filii od nowego roku szkolnego będą się uczyć w szkole podstawowej w Padwi Narodowej. 

Jeśli sytuacja demograficzna w Zarówniu ulegnie w  przyszłości poprawie, wówczas zajęcia dydaktyczne w filii zostaną wznowione.   

- p. Piotr Durak – redaktor Tygodnika „Korso” pożegnał się z Radą Gminy 
i podziękował za dobrą współpracę. Poinformował, że wraca do swojego wyuczonego zawodu, tj. do zawodu nauczyciela języka polskiego. W redakcji tygodnika będzie pracował jeszcze do połowy miesiąca lipca, a od września rozpoczyna pracę nauczyciela.
- p. Waldemar Szyszka – dyrektor Zespołu Szkół – złożył podziękowania radnym, władzom samorządowym oraz pracownikom Urzędu Gminy za dobrą 
współpracę w kończącym się dzisiaj roku szkolny. Poinformował także o wynikach egzaminów gimnazjalnych.

Pan Józef Kawik - radny gminy, a zarazem sołtys wsi Padew Narodowa przekazał pani Lidii Wójciak (sołtysowi wsi Babule)  przechodni sierp dożynkowy w związku z organizowaniem tegorocznych Gminnych Dożynek przez sołectwo Babule.
Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w  dniu dzisiejszym  zakończył się kolejny rok szkolny i rozpoczął czas wakacji i odpoczynku po ciężkiej pracy w szkole. Z tej okazji wszystkim nauczycielom złożył serdeczne podziękowania za trud włożony w edukację, wychowanie  
i rozwój podopiecznych oraz życzył by nadchodzący czas urlopów był czasem spokoju i odpoczynku. Uczniom życzył wakacji pełnych fantastycznych przeżyć i niezapomnianych wrażeń.
Poinformował, że w miesiącu lipcu ukaże się najnowszy numer „Nowinek”. Jego dystrybucja odbędzie się na takich samych zasadach co dotychczas. 

W miesiącu sierpniu czekają nas kolejne „Gminne Dożynki” (15 sierpnia)  a we wrześniu „Gminne Święto Ziemniaka” 11 września).

Następna sesja Rady Gminy przewidziana jest na miesiąc wrzesień, chyba, że zajdzie potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej. Głównym tematem sesji wrześniowej będzie informacja  z wykonania budżetu gminy za I półrocze 
2016 r.

Dzisiaj imieniny obchodzą Janowie. Wśród radnych i sołtysów mamy kilku Janów: Jana Pateraka, Jana Uzara, Jana Kowalika, Jana Klocka i Jana Rułę. Złożył im serdeczne życzenia imieninowe, życząc dużo zdrowia, szczęścia i satysfakcji z wykonywanej pracy.

Ad.  20
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – 
p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 

