                              Ekspertyza techniczna 
dotycząca możliwości rozbudowy, nadbudowy i przebudowy  budynku garażowego na dz. nr ew. 1892 w miejscowości Padew Narodowa.
Przedmiotem opracowania jest ekspertyza techniczna dot. możliwości
Rozbudowy, nadbudowy i przebudowy budynku garażowego o konstrukcji murowanej, parterowego, bez podpiwniczenia. 
Inwestycja polegać będzie na rozbudowie budynku w kierunku południowym o wym. zewnętrznych 4,16 x 7,92 m oraz dostosowanie ściany północnej jako ściany oddzielenia pożarowego.
Istniejący na działce nr ew. 1892 budynek garażowy od strony północnej posiada ścianę pełną. Na podstawie wizji lokalnej i dokonanego przeglądu i badań na obiekcie zasadniczych  elementów konstrukcyjnych nie stwierdzono żadnych rys i ugięć świadczących o wadach w wykonawstwie obiektu.
Projektowana rozbudowa, nadbudowa i przebudowa  budynku garażowego stanowić będzie jedną część konstrukcyjną. 
W miejscu wykonania inwestycji występują grunty jednorodne genetycznie i litologiczne, bez gruntów słabonośnych zalęgające poziomo, zwierciadło wody występuje poniżej projektowanego poziomu posadowienia. Grunt: na powierzchni o głębokości 0,40m zalega warstwa humusu, poniżej gliny i iły przemieszane, małoprzepuszczalne. Zakładana nośność gruntu w poziomie posadowienia 0,15 MPa. W miejscu posadowienia projektowanej budowy stan podłoża gruntowego jest dobry do celów budowlanych. 
Stwierdza sie co następuje:
1. Budynek istniejący na działce nr ew. 1892 jest w dobrym stanie technicznym,
2. Projektowana rozbudowa, nadbudowa  i przebudowa budynku garażowego stanowić będzie jedna  cześć konstrukcyjną, 
3. Fundamenty ściany oddzielenia pożarowego przylegającej do budynku istniejącego, wykonywać odcinkami nie dłuższymi niż 1,50m z zachowaniem szczególnych środków ostrożności, nie dopuścić do naruszenia gruntu pod budynkiem istniejącym,
4. Budynek nadaje się do rozbudowy, nadbudowy i przebudowy.  
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