Określenie obszaru oddziaływania inwestycji.

Inwestor: Gmina Padew Narodowa
                   39-340 Padew Narodowa ul.Grunwaldzka 2

Lokalizacja: Padew Narodowa,   dz. nr ew. 1892
Obszar oddziaływania obiektu to teren wyznaczony w otoczeniu obiektu budowlanego na podstawie przepisów odrębnych, wprowadzających związane z tym obiektem ograniczenia w zagospodarowaniu, w tym zabudowy, tego terenu. Do obowiązków projektanta należy określenie obszaru oddziaływania inwestycji, projektant winien dokonać analizy przepisów pod kątem ustalenia czy projektowany obiekt swym usytuowaniem i gabarytami będzie wpływał na sąsiednia nieruchomość .
Ograniczenia wynikające z przepisów Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r /Dz.U.2002 nr 75 poz. 690/ w sprawie warunków technicznych jaki winny odpowiada budynki i ich usytuowanie:
- istniejący  budynek Podstacji Pogotowia usytuowany jest z zachowaniem § 12 w/w rozporządzenia  w zakresie odległości od granic działki, budynek nie powoduje  zacieniania ani nie ogranicza dopływu światła słonecznego do budynków projektowanych lub istniejących na sąsiednich działkach,

- projektowana rozbudowa  i nadbudowa budynku garażowego usytuowana będzie zgodnie z warunkami technicznymi jakim winny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, budynek zlokalizowany będzie w granicy działki nr ew. 1892, od strony działki sąsiedniej wykonana zostanie ściana oddzielenia pożarowego.  

- elementy zagospodarowania terenu zaprojektowano w sposób umożliwiający swobodne zagospodarowanie działek sąsiednich, wykorzystane będą istniejące przyłącza do budynku Podstacji, zmianie ulegnie jedynie trasa przyłącza wodociągowego. Do budynku garażowego wykonane zostaną przyłącza zalicznikowe z budynku Podstacji.   
Ograniczenia wynikające z przepisów ustawy z dnia 27.04.2001r Prawo Ochrony Środowiska / Dz.U. 2001 nr 62 poz. 627/: 
- inwestycje nie będzie powodować ponadnormatywnych drgań i hałasu ,nie powoduje zanieczyszczenia wody, gleby ,powietrza. Inwestycja nie jest zaliczana do przedsięwzięć mogących pogorszyć stan środowiska.    
Ograniczenia wynikające z przepisów ustawy z dnia 16.04.2004r o ochronie przyrody / Dz.U.2004 nr 92poz.880/::

Inwestycja  położona jest poza  granicach  krajobrazu chronionego, nie występują na tym terenie pomniki przyrody ani elementy przyrodnicze podlegające ochronie , tym samym realizacji inwestycji  nie naruszy przepisów ochrony przyrody.
Ograniczenia wynikające z przepisów ustawy z dnia 23.07.2003r  o ochronie  zabytków i opiece nad zabytkami / Dz.U. 2003 nr 162 poz. 1568/:

- inwestycja położona jest poza obszarem zainteresowania konserwatorskiego , 
Ograniczenia wynikające z przepisów dotyczących ustawy z dnia  21.03.1985r o drogach  publicznych/ Dz.U. 1985 nr 14 poz. 60/: 

- inwestycja położona jest przy drodze wojewódzkiej, zjazd odbywać się będzie istniejącym  zjazdem, szerokość nawierzchni zjazdu spełniać wymagania rozporządzenia w sprawie warunków technicznych jakim winny odpowiadać budynku i ich usytuowanie.    
Ograniczenia wynikające z przepisów ustawy z dnia 18.07.2001 Prawo Wodne  / Dz.U. 2012 poz.145/: 

- inwestycja nie jest położona w pobliżu ujęć wody ani cieków wodnych.
Określenie przeznaczenia i planowanej lub istniejącej zabudowy działek sąsiednich: ustawa z dnia 27.03.2003r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Dz.U. nr 80 poz.717/: 
Działki sąsiednie zabudowane są budynkami mieszkalnymi i gospodarczymi.      

Na podstawie przedłożonej analizy obszaru oddziaływania  inwestycji określam, ze obszar oddziaływania inwestycji  obejmuje działkę nr ew. 1892 i działkę nr ew. 1893  i wykracza  poza teren własnej działki inwestora/ ze względu na usytuowanie budynku garażowego w granicy działki/. 
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