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1. Dane Ogólne

I. Podstawa opracowania.

   -    mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1 :500;

   -    wyrys i wypisy z ewidencji gruntów;

· pomiar w terenie i uzgodnienia z Inwestorem;

· obowiązujące przepisy i normy branżowe.

II. Przedmiot inwestycji.

Inwestycja polega na budowie podziemnego odcinka instalacji kanalizacji sanitarnej do studzienki „k” do budynku garażowego przystosowanego na potrzeby stacjonowania pojazdu karetki pogotowia, (a poddanego w niniejszym projekcie przebudowie, rozbudowie i nadbudowie)  na działce nr ewid. gr. 1892 w miejscowości Padew Narodowa. Ścieki sanitarne z projektowanego budynku odprowadzane będą do istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej, istniejącym przyłączem.  Podziemny odcinek instalacji kanalizacji sanitarnej od budynku do studzienki „k”, wykonać jako grawitacyjny.
III. Istniejący stan zagospodarowania działki i informacja na temat terenu 

Obecnie działka  jest zabudowana. 

Przedmiotowy obszar nie jest wpisany do rejestru zabytków i nie podlega ochronie na podstawie przepisów szczególnych. Projektowana inwestycja zabezpiecza interesy osób trzecich i nie powoduje:

· ograniczenia dostępu do drogi publicznej,

· pozbawienia możliwości korzystania z wody, kanalizacji, gazu i energii elektrycznej.
2. Opis techniczny podziemnego odcinka instalacji kanalizacji sanitarnej do studzienki „k”.
2.1.  Podziemny odcinek instalacji kanalizacji sanitarnej.
Podziemny odcinek instalacji kanalizacji sanitarnej do budynku garażowego wykonać należy z grubościennych rur kanalizacyjnych z PVC (160x4,7mm. Podziemny odcinek instalacji kanalizacji sanitarnej od budynku do studzienki „k”  wykonać jako grawitacyjny.
Rury grawitacyjne łączyć za pomocą uszczelek gumowych. Układanie rur rozpoczynamy od istniejącej  studzienki „k”, sanitarnej kielichami tak, aby ścieki miały kierunek napływu w kielich. Przed ułożeniem rur w wykopie dno należy wyrównać, a pod kielichy wykonać zagłębienia tak, aby wygodnie można je było układać i uszczelniać. Rury ułożyć na wyrównanym  podłożu z podsypką piaskową, tak aby zapewnić oparcie na całej ich długości.

Wykopy kanalizacyjne zakłada się jako wąskoprzestrzenne ze skarpami  lub pionowe wykonane wg BN-83/8836-02. Wykopy wykonujemy ręcznie lub mechanicznie z wyrzuceniem ziemi na odkład, rozpoczynając od punktu włączenia do studzienki „k”. Szerokość dna wykopu powinna wynosić min. 0.4m plus zewnętrzna średnica rury. Ściany wykopu zabezpieczyć przed obsypaniem za pomocą drewnianych bali lub płyt stalowych i odpowiednich rozpórek. Przed zasypaniem instalacji kanalizacji należy dokonać komisyjnego odbioru. W skład komisji powinni wejść: wykonawca robót i inwestor. 
Podziemny odcinek instalacji kanalizacji sanitarnej należy zlecić do inwentaryzacji powykonawczej uprawnionemu geodecie.
         Całość robót prowadzić z Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych cz. II, przepisami bhp i p. poż. i normą PN-92/B-01707.
 Odprowadzane ścieki będą miały typowe wskaźniki dla ścieków sanitarno-bytowych.
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