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1. Profil podziemnego odcinka inst. wodociągowej           - rys nr  S2
1. Dane Ogólne
I. Podstawa opracowania.

   -    mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1 :500;

   -    wyrys i wypisy z ewidencji gruntów;

· pomiar w terenie i uzgodnienia z Inwestorem;

· obowiązujące przepisy i normy branżowe.

II. Przedmiot inwestycji.

Inwestycja polega na budowie podziemnego odcinka instalacji wodociągowej od istniejącego budynku usługowego  do budynku garażowego na działce nr gr. 1892 w miejscowości Padew Narodowa.
III. Istniejący stan zagospodarowania działki i informacja na temat terenu 

Obecnie działka jest zabudowana. 

Przedmiotowy obszar nie jest wpisany do rejestru zabytków i nie podlega ochronie na podstawie przepisów szczególnych. Projektowana inwestycja zabezpiecza interesy osób trzecich i nie powoduje:

· ograniczenia dostępu do drogi publicznej,

· pozbawienia możliwości korzystania z wody, kanalizacji, gazu i energii elektrycznej.
2. Opis techniczny podziemnego odcinka instalacji wodociągowej
2.1. Podziemny odcinek instalacji wodociągowej 
Podziemny odcinek instalacji wodociągowej  do budynku garażowego wykonać należy z rur PE–HD  (SDR-11) 1.0 MPa Ø32x3.0mm według trasy pokazanej na projekcie zagospodarowania. Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy wytyczyć trasę przyłącza wodociągowego.
Wykopy liniowe wykonujemy jako wąsko przestrzenne  zgodnie z wymogami                   BN - 83/8836-02 o szerokości dna 0.8m, rozpoczynając  od budynku usługowego. Wykopy wykonujemy ręcznie lub mechanicznie z wyrzuceniem ziemi na odkład. Ściany wykopu zabezpieczamy przed obsypaniem za pomocą  desek lub płyt stalowych i odpowiednich  rozpórek. Przy schodzeniu do wykopu należy używać drabin włazowych. Przy zastosowaniu rur z PE zbędne jest wykonywanie izolacji antykorozyjnej. Przed zasypaniem  w obecności użytkownika należy dokonać próby szczelności połączeń  oraz odbioru częściowego ułożonego odcinka instalacji wodociągowej. Sprawdzenie szczelności połączeń dokonuje się przed zasypaniem wykopów. Wykonany odcinek rurociągu należy napełnić czystą wodą wodociągową i odpowietrzyć go. Potem zwiększyć ciśnienie do wartości co najmniej 0,9 MPa. Próbę uznaje się za pozytywną jeżeli: nie stwierdzono przecieków na całej długości przewodu oraz spadek ciśnienia na manometrze nie przekroczył 0,015 MPa po upływie 60 min. Zasypu dokonywać warstwami grubości 20-30cm z odpowiednim zagęszczeniem ziemi (ubiciem). W odległości pionowej  20cm nad rurociągiem trasę oznaczyć taśmą polietylenową  koloru niebieskiego z wkładką metalową.
Równocześnie zlecić należy inwentaryzację powykonawczą uprawnionemu geodecie. Wodociąg przed oddaniem do eksploatacji należy przepłukać wodą wodociągową w celu usunięcia zanieczyszczeń mechanicznych, a następnie zdezynfekować i powtórnie przepłukać czystą wodą . Do wykonawcy należy również oznakowanie sieci na trwałych budowlach

Przewody   wodociągowe   na  zewnątrz  budynku   powinny   być   przy   układaniu równoległym prowadzone w odległości co najmniej: 0,50m - od kabli telekomunikacyjnych,   0,80m - od kabli energetycznych,   1,50m - od przewodów gazowych i kanalizacyjnych.
W przypadku skrzyżowania przewodów wodociągowych z przewodami kanalizacyjnymi, jeżeli odległość przewodów jest mniejsza niż 0,6m. należy zastosować rury ochronne. Bezpośrednio na sieci nie lokalizować budowli i stałych nasadzeń. Całość robót prowadzić z Warunkami technicznymi wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych, przepisami bhp i p. poż. i normą PN-92/B-01706 oraz Az:1999. Materiały użyte do montażu sieci wodociągowej (rury, kształtki, armatura) powinny posiadać atest dopuszczający do używania przy przesyłaniu wody do picia i na potrzeby gospodarcze, wydany przez COB-RTI „Instal" Warszawa oraz „Ocenę higieniczną" wydaną przez Państwowy Zakład Higieny - Warszawa.
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