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OPIS  TECHNICZ NY 

do PT. wewnętrznej instalacji gazowej

1. PRZEWODY - ZASADY PROWADZENIA 

Projektowaną wewnętrzną  instalację gazową w budynku usługowym na działce nr  1892, w miejscowości Padew Narodowa, wykonać z rur stalowych czarnych bez szwu   wg PN-80/H-74219.
Przewody należy wykonać  z rur stalowych bez  szwu  łącząc je za pomocą spawania i zabezpieczając przed korozją.

Instalację gazową prowadzić należy  na powierzchni ścian  wewnętrznych w odległości  2cm od tynku i mocować do ścian za pomocą  haków i uchwytów  co 1.5  do 2.5mb, względnie w specjalnych bruzdach pozostawionych w ścianach wypełnionych chudą zaprawą cementową  łatwą do usunięcia. Przewodów gazowych nie wolno prowadzić przez kanały wentylacyjne, dymowe i spalinowe, a także pod podłogą. Przy przejściach przez  przegrody konstrukcyjne  (ściany, stropy), przewody należy prowadzić w rurach  ochronnych, które powinny wystawać 3cm  z każdej strony, uszczelnionym elastycznym materiałem nie powodującym korozji.

Przewody instalacji gazowej  w stosunku do przewodów innych instalacji stanowiących wyposażenie budynku (centralnego ogrzewania, wodnej, kanalizacyjnej) należy lokalizować w sposób zapewniający  bezpieczeństwo ich użytkownika. Poziome odcinki instalacji gazowych powinny być usytuowane w odległości co najmniej 0.1m powyżej innych przewodów  instalacyjnych.

Przewody instalacji gazowej krzyżujące się z innymi przewodami instalacyjnymi powinny być  od nich oddalone co najmniej o 20mm.

Instalację gazowa należy wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury  z dnia  12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim  powinny odpowiadać  budynki  i ich usytuowanie /Dz. U. Nr 75, poz. 690 z późniejszymi zmianami/. 

Przybory gazowe należy łączyć na sztywno , przed przyborami  zamontować kurki  odcinające przelotowe  min 0.7 mb od podłogi, łączone  z przewodami  na  gwint .

Wyloty instalacji gazowych nie połączone z przyborami gazowymi powinny  być szczelnie  zamknięte  gwintowanymi  korkami.

2. ODPROWADZENIE  SPALIN I WENTYLACJA

Pomieszczenie  kotłowni w którym  będzie zainstalowany atestowany kocioł gazowy dwufunkcyjny o mocy 29 kW,  należy zamontować zabezpieczenia przed przekroczeniem dopuszczalnego stężenia  zanieczyszczeń szkodliwych dla zdrowia ludzkiego. W pomieszczeniu kotłowni powinny znajdować się  minimum dwa kanały:

- powietrzno-spalinowy o średnicach zalecanych przez producenta kotła,                
- wentylacyjny 14x14cm (wentylacji grawitacyjnej) wyposażony w kratkę zamontowaną na wysokości min. 20cm od sufitu.

Do pomieszczenia kotłowni należy wykonać kanał nawiewny typu „Z”  o powierzchni netto 200cm2 (dotyczy tylko kotłów z otwartą komorą spalania).
Rura spalinowa łącząca kocioł gazowy z przewodami spalinowymi nie może  być dłuższa niż 2.0mb, a nad piecem należy  zamontować pionowy odcinek rury o długości 22cm. Odcinek poziomy rury należy ułożyć   ze spadkiem 5 % w kierunku przyboru gazowego, rura spalinowa powinna mieć stały przekrój i łagodne łuki.

Sprawność przewodów spalinowych i wentylacyjnych  musi być potwierdzona przez mistrza kominiarskiego pisemną zgodą  sporządzoną na podstawie odbioru. Dokonanie odbioru instalacji gazowej z przyborami gazowymi i dopuszczenie instalacji do eksploatacji uwarunkowane jest posiadaniem pozytywnej opinii kominiarskiej .

Niektóre wymogi dotyczące przewodów spalinowych i wentylacyjnych:

-przewód spalinowy powinien mieć otwór rewizyjny zaopatrzony w drzwiczki umieszczone o 0.6m poniżej wylotu natomiast wylot powinien być górny, a nie boczny

-zabronione jest wyprowadzanie przewodów wentylacyjnych na poddaszu 

-na całej długości przewodów i kanałów spalinowych nie może występować zmniejszenie ich przekroju .

-wylot kanału powinien być zaopatrzony w wywietrznik.

3. SPRAWDZANIE  INSTALACJI -ODBIÓR INSTALACJI.

Instalacja gazowa po wykonaniu ,przed oddaniem do użytku podlega protokolarnemu  sprawdzeniu przez wykonawcę (odbiorowi) w obecności przedstawiciela dostawcy gazu .

Głównym warunkiem odbioru instalacji jest dostarczenie protokołu badania sprawności przewodów kominowych wystawionego przez uprawnionego mistrza kominiarskiego .

Sprawdzenie odbioru polega na:

a. kontroli zgodności wykonania z zatwierdzonym projektem :

- czy  instalacje wykonano z rur o właściwych średnicach 

- czy przewody prowadzone są przez odpowiednie pomieszczenia .

- czy pomieszczenia w których zainstalowano przybory gazowe właściwie odprowadzono spaliny  i jest wykonana wentylacja 

- czy w przypadku wykonania instalacji niezgodnie z projektem wykonawca posiada naniesione zmiany przez projektanta .

b. kontroli jakości wykonania :

- zgodności wykonania z przepisami 

- jakości zastosowanego materiału 

c. kontroli szczelności przewodów 

d. kontroli drożności instalacji

Próbę szczelności instalacji dzielimy na:

- próbę szczelności przewodów  gazowych instalacji tj. instalacji od gazomierza  do kurków przelotowych przed przyborami 

- próbę szczelności przyborów gazowych - kurków jednodrożnych palników .

Próbę szczelności instalacji gazowej przeprowadza się  powietrzem pod ciśnieniem 0.5 atm, minimalny czas tej próby wynosi 30 min ,jeżeli ciśnienie w tym czasie utrzymuje się na stałym poziomie instalacje można uznać za szczelną.

Próbę szczelności instalacji gazowej prowadzonej przez pomieszczenia mieszkalne oraz instalacji, w której zastosowano gięte rury zgrzewane ze szwem należy przeprowadzić na  ciśnienie dwukrotnie wyższe w czasie  25 min.

Próbę szczelności przyborów gazowych ,również przeprowadza się powietrzem lecz na ciśnienie   zawarte w  instrukcji przyboru  gazowego, nie wyższe   jednak  niż  1500mm  SW = 11cm  HG. Pozytywny wynik próby nie zwalnia wykonawcy od odpowiedzialności  za tzw. wady ukryte. Wykonawca instalacji  ma obowiązek  wykonania  przewodów połączeniowych, aby gazomierz można było zamontować i wymontować bez usuwania i wymontowania przewodów (przed założeniem gazomierza przewody należy zamknąć gwintowanym korkiem.

W budynku zostaną zamontowane odbiorniki gazowe:

- kocioł gazowy K.C.O.  47kW – 1szt  Q=2,9 m3/h

Zapotrzebowanie godzinowe wynosi, razem Q=2,9  m3/h
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