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Spis  zawartości  projektu :

Część  opisowa 

1. Opis techniczny

II. Część rysunkowa.

1. Rzut parteru – instalacja c.o.                         - rys. nr S8
OPIS  TECHNICZNY 

do PT. wewnętrznej instalacji c.o.

1. Podstawa opracowania 
- zlecenie inwestora

- podkłady architektoniczno-budowlane.

- uzgodnienia z inwestorem

- normy, normatywy do projektowania

2. Dane ogólne .

Rozpatrywany obiekt jest budynkiem parterowym, niepodpiwniczonym. Konstrukcja budynku murowana, ściany zewnętrzne z pustaka ceramicznego + styropian gr 15cm, stropodach ocieplony wełną mineralną gr. 20cm. W projekcie  zastosowano regulację instalacji c.o. przy zastosowaniu zaworów  grzejnikowych z głowicami termostatycznymi  zgodnie z Rozporządzeniem  M.G.P. i B  z dnia 04.10.90.r.   Dz. U. Nr 70/90.

3. Podstawy obliczeń instalacji  co.

Obliczenia  instalacji c.o. wykonano na podstawie obowiązujących norm:

-temperatura zewnętrzna  -20 o  C 

-działanie ogrzewania - bez przerw lecz osłabione w nocy

4. Zapotrzebowanie ciepła .

Uwaga: założenia przyjęte do obliczeń c.o.

4.1. Ściany zewnętrzne z pustaka ceramicznego + styropian gr. 15cm
4.2. Stropodach ocieplony wełną mineralną gr. 20cm
W RAZIE ZMIANY ZAMIERZEŃ INWESTYCYJNYCH LUB ZAŁOŻEŃ PRZYJĘTYCH DO OBLICZEŃ INSTALACJI C.O. SKONSULTOWAĆ SIĘ Z PROJEKTANATEM NINIEJSZEGO OPRACOWANIA W CELU DOKONANIA ZMIAN.

Wg  obliczeń zapotrzebowanie  ciepła dla budynku wynosi:

Q= 7 554W
Parametry  instalacji c.o.   70/50  oC

W budynku zaprojektowano grzejniki stalowe płytowe.

5. Opis instalacji 

W budynku zaprojektowano ogrzewanie  wodne dwururowe z rozdziałem dolnym .

Woda grzewcza dostarczana będzie z własnej kotłowni gazowej, w istniejącej kotłowni w budynku Podstacji Pogotowia Ratunkowego.  Przyłącz wykonać rurami preizolowanymi.
6. Elementy grzejne .

Do ogrzewania pomieszczeń  przyjęto grzejniki stalowe, płytowe. Grzejniki należy przy ścianach  wg   PN - 64/8864-13 na  wieszakach  naściennych będących  na wyposażeniu grzejników.

Grzejniki montować na ścianach  min 10cm nad podłogą. Do regulacji dopływu wody do grzejników służyć będą zawory z głowicami termostatycznymi produkcji firmy  Danfoss.

7. Odpowietrzenie .

Odpowietrzenie instalacji c.o. będzie odbywało się poprzez samoczynne  odpowietrzniki  będące zabezpieczone dodatkowo zaworami odcinającymi.

8. Przewody, armatura
Przewody  rozprowadzające, piony i gałązki wykonać z rur miedzianych miękkich lub polipropylenowych prowadzonych w bruzdach podłogowych (w styropianie), po ścianach i w bruzdach ściennych wg rysunku. Mocowanie przewodów typowymi uchwytami do rur. Przejścia przez ściany wykonać w tulejach ochronnych. Przewody prowadzić w taki sposób aby poprzez naturalne załamania umożliwić naturalną kompensację. Połączenia grzejników stalowo-płytowych z przewodami miedzianymi dokonać stosując kształtki przejściowe mosiężne. Przy kotle zamontować zawory odcinające kulowe na ciśnienia PN=0,6MPa i Tmax=110 oC
9. Izolacja.

Izolacje rur wykonać z gotowych otulin izolacyjnych z polietylenu typu „ Tharmaflex” . 

10. Próba ciśnieniowa

W celu prawidłowej pracy instalacji odpowiednio wyregulować nastawy zaworów termostatycznych. Przed przystąpieniem do regulacji całą instalację dwukrotnie przepłukać. Następnie poddać próbie ciśnieniowej na zimno i na gorąco. Ciśnienia próbne 1.5 razy ciśnienia roboczego.
11. Uwagi końcowe

a. zawory grzejnikowe z głowicami termostatycznymi montować zgodnie z instrukcją producenta.

b. całość robót należy wykonać  zgodnie z: „Warunkami Odbioru i Wykonania Robót  Budowlano-Montażowych „ cz II  Instalacje  sanitarne i przemysłowe i z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury  z dnia  12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim  powinny odpowiadać  budynki  i ich usytuowanie /Dz. U. Nr 75, poz. 690 z późniejszymi zmianami/. 
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