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1. Dane Ogólne

I. Podstawa opracowania.

   -    mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1 : 500;

   -    wyrys i wypisy z ewidencji gruntów;

· pomiary w terenie i uzgodnienia z Inwestorem;

· obowiązujące przepisy i normy branżowe.

II. Przedmiot inwestycji.
Inwestycja polega na budowie podziemnych odcinków instalacji c.o. z istniejącego budynku usługowego do budynku garażowego na działce nr gr. 1892 w miejscowości Padew Narodowa..
III. Istniejący stan zagospodarowania działki i informacja na temat terenu i inwestycji
Obecnie działka jest zabudowana. 

Przedmiotowy obszar nie jest wpisany do rejestru zabytków i nie podlega ochronie na podstawie przepisów szczególnych. Projektowana inwestycja zabezpiecza interesy osób trzecich i nie powoduje:

· ograniczenia dostępu do drogi publicznej,

· pozbawienia możliwości korzystania z wody, kanalizacji, gazu i energii elektrycznej.

2. Opis techniczny podziemnych odcinków instalacji c.o.
2.1. Podziemne odcinki instalacji c.o. z rur preizolowanych z istniejącego budynku usługowego. 
Zasilanie  budynku w ciepło nastąpi z projektowanej kotłowni na paliwo gazowe w zlokalizowanej w budynku usługowym. Zaprojektowano przyłącz cieplny c.o. 2x Ø25/90. Projektowany przyłącz wykonać z rur preizolowanych, na przyłączu należy zamontować zawory odcinające. Rury układać na głębokości ok.1m. Łączenie rur za pomocą muf termokurczliwych napełnianych izolacją piankową. Rury preizolowane dostarczane są na plac budowy zaizolowane termicznie i przeciwwilgociowo.
          Przejście rurociągów przez przegrody budowlane zaprojektowano z użyciem rękawów gumowych na każdej rurze. Pomiędzy rękawy należy założyć taśmę gumową. Dla zabezpieczenia pianki w rurze preizolowanej przed dostaniem się wilgoci zastosowano końcówki termokurczliwe.

MONTAŻ RUR PREIZOLOWANYCH

           Prace montażowe powinny być wykonywane przez przeszkolonych pracowników oraz w sposób ciągły nadzorowane przez osoby posiadające odpowiednie przeszkolenie w zakresie systemów z rur preizolowanych. Należy przestrzegać wszelkich zasad obowiązujących przy instalowaniu sieci, a w szczególności tych dotyczących jakości połączeń mufowych, warunków meteorologicznych przy montażu  oraz  w zakresie utrzymania czystości i BHP.

Przy cięciu rur końce preizolowanych należy oczyścić z pianki poliuretanowej. Połączenie rur na sieci c.o. wykonać jako spawane gazowo do ø65, a powyżej ø65 jako spawane elektrycznie przez spawaczy z odpowiednimi uprawnieniami. Przy spawaniu w temperaturze otoczenia niższej od 0ºC (minimalna temperatura spawania -5 º C) stosować specjalne tarcze aluminiowe chroniące izolację piankową i płaszcz. Badaniem radiologicznym objąć 100% złączy o średnicy powyżej Dn 80mm i 10% złączy o średnicy do Dn 80mm. Wykonane złącza rur należy zaizolować izolacją piankową przy użyciu muf termokurczliwych. Izolowania nie należy przeprowadzać podczas wilgotnej pogody. Jeśli rury są wilgotne lub mokre można je wysuszyć za pomocą łagodnego płomienia gazowego, a mokrą piankę usunąć z końców rury za pomocą ostrego noża. Izolację termiczną prowadzić do momentu całkowitego usunięcia powietrza. Po zamontowaniu całości sieci należy przeprowadzić inwentaryzację geodezyjną.

WYKOP DLA RUR PREIZOLOWANYCH

Wykop powinien być wykonany tak aby umożliwił przedstawione na rys. S6 posadowienie rurociągu:

· co najmniej 10cm podsypkę piasku wolnego od kamieni, gruzu i przedmiotów o ostrych krawędziach (piasek o granulacji 0÷8 mm, ubity)

· co najmniej 10cm nad powierzchnie rury zasypkę z piasku wolnego od kamieni, gruzu i przedmiotów o ostrych krawędziach

· co najmniej 40cm zasypkę mierzoną np. od powierzchni podstawy drogi łącznie z zasypką piaskową

· przy głębokości większej niż 1m przy gruntach niespoistych zaleca się wykonanie wykopu skarpowego

Uwagi:

- w miejscu wykonania odgałęzień należy zapewnić min. 40cm zasypki, mierząc od   

   najwyższego punktu odgałęzienia

- w miejscach wypłyceń, gdzie nie da się zapewnić min. 40cm zasypki i narażonych na duż obciążenia należy zastosować żelbetową płytę odciążającą, ułożoną ponad rurociągiem

- w przypadku okresowego występowania wód gruntowych lub układania rurociągu w gruntach nieprzepuszczalnych, głębokość wykopu powinna być powiększona o 10cm dla ułożenia warstwy drenażowej

- sieć z rur preizolowanych zaleca się układać powyżej max. poziomu wód gruntowych

Tam gdzie rurociągi poddane są stałemu działaniu wody gruntowej, należy zapobiec przenikaniu wody na połączeniach poprzez wybór specjalnie przystosowanego sposobu wykonania muf:

- mufa zgrzewana

- podwójne uszczelnienie (mufa termokurczliwa + opaski termokurczliwe)

PRÓBY I PŁUKANIE

            Po zamontowaniu instalacji i przed zaizolowaniem złącz należy wykonać próbę szczelności połączeń. Ciśnienie próbne 2,0 MPa. Przed próbami należy zapewnić możliwość odpowietrzenia rurociągu. Po wykonaniu próby hydraulicznej z pozytywnym skutkiem sieć należy przepłukać co najmniej dwukrotnie przy zachowaniu prędkości wody płuczącej 1 m/s oraz czasu płukania 15 – 20 min. za każdym razem. Sieć uważa się za wypłukaną gdy zawartość zawiesiny w wypływającej wodzie płuczącej nie przekracza 5mg/dm3

ROBOTY ZIEMNE
              Roboty ziemne należy prowadzić zgodnie z normą BN-83/8836-02 „Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy odbiorze”. Przewiduje się wykonanie wykopów wąsko-przestrzennych o ścianach pionowych zabezpieczanych balami drewnianymi układanymi poziomo lub w za pomocą wyprasek stalowych zabijanych pionowo. Roboty  ziemne do głębokości 0,2 m powyżej projektowanej rzędnej spodu ławy prowadzić mechanicznie,  a dalej do rzędnej dna ławy ręcznie. Ręcznie należy bezwzględnie wykonywać wykopy w obrębie zbliżeń z istniejącym uzbrojeniem podziemnym.

W przepadku przekopania - warstwę gruntu poniżej ławy należy zagęścić mechanicznie do minimum 95%. Przyjęta szerokość wykopu  :    dz+1,0m
UWAGI KOŃCOWE.

Całość robót wykonać zgodnie z „Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano-Montażowych” TOM III oraz obowiązującymi normami, przepisami i zaleceniami producenta.
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