RGR- RGR-7636/6/08                                                                    Padew Narodowa, dnia 26.03.2008 r

P O S T A N O W I E N I E.

          Działając na podst. art. 123  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( tekst jednolity ustawy: Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 zpz.),  w związku z art. 51 ust. 1 pkt. 2 oraz art. 51 ust.3 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska / Dz. U. Nr 62, poz. 627 zpz./po rozpatrzeniu wniosku Gminy Padew Narodowa reprezentowanej przez Wójta Gminy w sprawie wydania opinii co do obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko i jego zakresu dla inwestycji pod nazwą: ”modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w miejscowości Padew Narodowa” .

p o s t a n a w i a m :

Dla inwestycji polegającej na „modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w miejscowości Padew Narodowa” nie jest wymagane opracowywanie raportu oddziaływania na środowisko o którym mowa w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska / Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zmian./

U Z A S A D N I E N I E. 

  Przedmiotowa inwestycja pod nazwą „modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w m. Padew Narodowa” została zakończona w m-cu październiku 2006r. Jednak w związku ze zmianą ustawy Prawo Ochrony Środowiska zaistniały podstawy prawne do uzupełnienia dokumentacji projektów zrealizowanych w ramach ZPORR 2004-2006 o ocenę oddziaływania na środowisko. W związku z powyższym Gmina Padew Narodowa zwróciła się do Wójta Gminy Padew Narodowa z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dla przedmiotowej inwestycji. W ślad za tym, Wójt Gminy zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mielcu oraz do Starosty Powiatu Mieleckiego o wyrażenie opinii w sprawie potrzeby sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla zrealizowanej już inwestycji pn. „modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w m. Padew Narodowa”.  

Starosta Powiatu Mieleckiego w piśmie znak OŚ-III-7633-27/08 z dnia 04.03.2008r. wyraził opinię, iż nie zachodzi konieczność sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko w zakresie przewidzianym w art. 52 ustawy  Prawo Ochrony Środowiska.

Zdaniem Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mielcu nie jest wymagane przeprowadzenie  postępowania w sprawie określenia obowiązku sporządzenia dla przedmiotowego przedsięwzięcia raportu o jego oddziaływaniu na środowisko.

Zważając na powyższe zwolniłem Gminę Padew Narodowa z konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w miejscowości Padew Narodowa.”

          W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji postanowienia. 

Od niniejszego postanowienia przysługuje prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu w terminie 7 dni od dnia otrzymania treści postanowienia, za pośrednictwem Wójta Gminy Padew Narodowa.

Otrzymują:

1. Gmina Padew Narodowa

2. Starosta Powiatu Mieleckiego

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mielcu.

4. A/a.
