PLAN ROZWOJU

WSI DZIETRZNIKI

na lata 2005 - 2013

Dzietrzniki, czerwiec 2005r.

Wprowadzenie

Dokument niniejszy opracowany został zgodnie z wytycznymi zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 17 grudnia 2004r. w sprawie trybu składania i wzoru wniosku o dofinansowanie realizacji projektu w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006” w zakresie działania „Odnowa oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”, Dz. U. Nr 284 poz. 2846.

Cele i kierunki rozwoju wsi Dzietrzniki nakreślone w tym Planie zbieżne są celami Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006” (SPO ROL). Plan rozwoju wsi Dzietrzniki wykracza jednak znacznie poza horyzont czasowy SPO ROL, ponieważ czas jego wdrażania obejmuje lata 2005-2013. Oznacza to, że obejmuje swym zasięgiem cały kolejny okres programowania Unii Europejskiej (2007-2013). Ponadto Plan ten jest próbą kompleksowego spojrzenia na rozwój Dzietrznik, nie tylko w zakresie zadań, jakie przewiduje działanie 2.3 SPO ROL, czy nawet cały ten program.  W planie tym zidentyfikowane zostały zasoby tej miejscowości, dokonano oceny jej mocnych i słabych stron, szans rozwojowych i zagrożeń. Plan niniejszy stara się odpowiedzieć na pytania: Jak jest? Jak być powinno? Jak to osiągnąć?

Celem nadrzędnym, który przyświeca wizji dalszego rozwoju Dzietrznik jest zrównoważony, wielofunkcyjny rozwój tej miejscowości. Zrównoważony rozwój oznacza prowadzenie działań rozwojowych w sposób zapewniający trwałość struktur społecznych, gospodarczych i kulturowych. Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich takich jak wieś Dzietrzniki wiąże się z koncepcją wielofunkcyjności, polegającą na promowaniu rozwoju funkcji pozarolniczych obszarów wiejskich, kształtowaniem warunków różnorodnej działalności ekonomicznej, utrzymaniem wartości krajobrazowych i przyrodniczych, zachowaniem tradycji i dziedzictwa kulturowego, rozwojem funkcji społecznych i kulturalnych oraz rozwojem infrastruktury społecznej i technicznej. Zrównoważony rozwój zwiększyć ma atrakcyjność Dzietrznik, jako miejsca życia i pracy, przyczynić się do redukcji bezrobocia oraz wpływać na kształtowanie produkcji rolnej zgodnej z wymogami ochrony środowiska i zachowania krajobrazu.

Kierowanie się niniejszym Planem pozwoli na koncentrację środków na działaniach priorytetowych, zmierzających do jasno określonego celu. Umożliwi postępowanie zgodnie z określonym harmonogramem i przyjętą hierarchią zadań. Plan ten ma służyć koncentracji środków i efektywności ich wykorzystania. Będzie też jasną deklaracją mieszkańców Dzietrznik w stosunku do władz gminy Pątnów i instytucji udzielających wsparcia ze środków Unii Europejskiej i funduszy krajowych, w której mieszkańcy swoimi głosami zdecydują o kierunkach rozwoju miejscowości i realizacji swoich życiowych potrzeb.  

Plan rozwoju wsi Dzietrzniki powstał przy dużym zaangażowaniu  mieszkańców wioski, a zwłaszcza Sołtysa i Rady Sołeckiej, a także wsparciu Wójta oraz Urzędu Gminy Pątnów. 


Podstawą opracowania Planu rozwoju wsi Dzietrzniki były: Strategia rozwoju Gminy Pątnów, Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego                   Gminy Pątnów, a także Program ochrony środowiska i Plan gospodarki odpadami w Gminie Pątnów. 


Zgodnie z zalecaną metodologią odstąpiono od obszernych i wysoce abstrakcyjnych zapisów dot. formułowania celów i priorytetów zmierzających do realizacji wizji rozwoju. Zrezygnowano również z budowy rozbudowanych „drzew celów”, na rzecz „konkretnego ujęcia zadaniowego”. Taka forma Planu uczynić ma ten dokument bardziej przystępnym i łatwiejszym do monitorowania oraz oceny jego realizacji.  

CHARAKTERYSTYKA DZIETRZNIK

Wieś Dzietrzniki to jedno z 12 sołectw w Gminie Pątnów (powiat wieluński, woj. łódzkie). 

Dzietrzniki zaliczane są do północno-zachodniej części gminy, leżą przy drodze krajowej nr 43 Wieluń – Częstochowa i trasie kolejowej – Wieluń - Herby. Jest to część gminy poza granicami Załęczańskiego Parku Krajobrazowego. Jedynie część Dzietrznik leżąca na wschód od linii kolejowej znajduje się w otulinie parku. W Dzietrznikach znajduje się stacja PKP. Niestety obecnie linia ta ulega marginalizacji, z powodu ograniczenia liczby kursujących tędy pociągów i malejącej liczby przewożonych pasażerów.  Obecnie kursują cztery pociągi przez Herby w kierunku Tarnowskich Gór i Katowic oraz cztery pociągi w kierunku Wielunia. Dzięki temu mieszkańcy Dzietrznik mają dostęp do aglomeracji śląskiej. W odwrotnym kierunku mieszkańcy Śląska mogą w łatwy sposób dotrzeć do Dzietrznik i terenów Załęczańskiego Parku Krajobrazowego. W samych Dzietrznikach bardzo dobrze rozwinięta jest sieć asfaltowych dróg gminnych. 

ŚRODOWISKO PRZYRODNICZE

Dzietrzniki leżą na Wyżynie Wieluńskiej, której geologiczna historia wiąże się głównie z okresem jurajskim. Choć w samych Dzietrznikach nie zachowały się tzw. ostańce, czyli skały wapienne będące dowodem erozji skał płyty tektonicznej Wyżyny Wieluńskiej, to jednak teren na którym położone są Dzietrzniki charakteryzuje się znacznymi różnicami wysokości, co nadaje miejscowości dodatkowego uroku. Ponadto są to tereny, na których występują źródła wodne, których istnienie związane jest z bogatą historią geologiczną tych ziem (w Dzietrznikach „Źródło objawienia”). 

Dzietrzniki znajdują się na lewym brzegu Warty, w miejscu gdzie rzeka tworzy wygięty na zachód łuk. Na prawym brzegu Warty, „we wnętrzu” tego łuku utworzony został w 1978r. i powiększony w 1998r.  Załęczański Park Krajobrazowy. Powierzchnia parku wynosi obecnie 14750ha. Wokół parku wyznaczona została otulina o powierzchni 12010ha. W tej właśnie otulinie znajduje się część Dzietrznik leżąca na wschód od linii kolejowej. Dzietrzniki od południa okalają lasy, podobnie od wschodu także lasy porastające brzegi i dolinę Warty. W lasach tych przeważają sosny, choć nie brak też dębów, brzóz, olch i innych gatunków. W obniżeniach i w pobliżu niewielkich cieków wodnych nie brak ciekawych i chronionych roślin bagiennych. Malownicze ukształtowanie terenu, brak wielkoobszarowych gospodarstw i bliskość chronionych terenów Parku sprawiają, że środowisko naturalne charakteryzuje się dużą różnorodnością, wielkim bogactwem i niskim poziomem skażenia oraz ingerencji człowieka. Brak jest na terenie Dzietrznik podmiotów stanowiących znaczne zagrożenie dla środowiska. 

Znajdują się tu pod prawną ochroną pomniki przyrody - lipa drobnolistna o obwodzie 410 cm na posesji prywatnej i  dąb szypułkowy o obwodzie pnia 514 cm , przy drodze.

ŚRODOWISKO KULTUROWE

Dzietrzniki leżą w obrębie Ziemi Wieluńskiej stanowiącej historyczną, administracyjną i kulturową tożsamość. Mieszkańcy Dzietrznik identyfikują się z Ziemią Wieluńską i kulturą Ziemi Wieluńskiej. 

Dziedzictwo historyczne i religijne

Pierwotnie Dzietrzniki należały do ziemi Rudzkiej, która stanowiła ważny ośrodek władzy piastowskiej na ziemiach polskich. Pierwsze pisane wzmianki o Dzietrznikach pochodzą z 1210r. z dokumentu, w którym Władysław Odonic (władający Ziemią Rudzką) zakładając klasztor Cystersów  w prowincji przemęckiej nadał klasztorowi m.in. Dzietrzniki. Fundacja przemęcza nie doszła jednak najprawdopodobniej do skutku. Dzietrzniki pozostały w rękach monarszych bowiem dokument z 1381r. nazywa je wsią królewską. Dopiero w 1393r. Dzietrzniki przeszły w posiadanie klasztoru Paulinów w Wieluniu. Z tego samego roku pochodzi pierwsza wzmianka pisana o sołtysie Dzietrznik, a w dokumentach z 1459r. wymieniono młyn w Dzietrznikach. Znamy również ze spisów przeprowadzonych w XVIw. uposażenie (w ziemie) proboszcza, karczmarza i młynarza (R.Rosin, Ziemia Wieluńska w XII-XVIw. Studia z dziejów osadnictwa, Łódź 1961.)

W wybudowanym na początku XX w. neogotyckim kościele w Dzietrznikach siedzibę ma parafia Kościoła Rzymsko-katolickiego. Obejmuje ona również mieszkańców sąsiednich miejscowości, w tym Grębienia, gdzie znajduje się zabytkowy  kościół modrzewiowy wybudowany w stylu wieluńskim w 1530r. W Dzietrznikach jest cmentarz parafialny, na którym znajduje się mogiła powstańców poległych w powstaniu styczniowym w bitwie pod Rudnikami, obelisk upamiętniający mieszkańców pomordowanych w okresie okupacji hitlerowskiej. Jest też we wsi krzyż milenijny wystawiony przez mieszkańców na dwa tysiące lat chrześcijaństwa oraz Źródło objawienia”, cieszące się kultem od ponad 100 lat, gdzie raz w roku odprawiana jest uroczysta msza św. Kultywowane są również tradycje lokalne związane z obchodzeniem świąt, wesel, dożynek i inne. Znaną w Dzietrznikach i okolicach postacią jest kowal Ignacy Łytka, który do niedawna  żył i pracował w Dzietrznikach. Oprócz prac dla rolników, wyrobu narzędzi rolniczych, części maszyn i pojazdów rolniczych wykonywał też dekoracyjne przedmioty wyposażenia domów, kościołów, piękne kute w całości płoty oraz wyroby rzemiosła artystycznego, często nagradzane na konkursach i wystawach sztuki ludowej. Jego wyroby znajdują się w wielu miejscowych domach i okolicach, w tym także w Muzeum Ziemi Wieluńskiej. Zachowała się jeszcze jego kuźnia ze wszystkimi narzędziami, jakie pozostawił. Jest to obecnie własność prywatna. 

Do najciekawszych miejsc i obiektów w Dzietrznikach należą:

1. Kościół parafialny wybudowany w latach 1901-1907. Jest to obiekt murowany z czerwonej cegły, w stylu neogotyckim, umiejscowiony na wzniesieniu, co przy jego znacznych rozmiarach sprawia, że góruje nad całą okolicą. W budynku plebani zachowały się ponoć napisy wyryte na ścianach przez więźniów hitlerowskich tu przetrzymywanych. 

2. „Dolina objawienia” i „Źródło objawienia” – znajduje się w lesie przylegającym do Dzietrznik od południa. Jest to miejsce, w którym jak wierzą mieszkańcy w XIX w. objawiła się Matka Boska w koronach sosen. Miejsce to do niedawna było stałym miejscem postoju pielgrzymek zmierzających przez Dzietrzniki na Jasną Górę w Częstochowie.

3. Krzyż milenijny ufundowany przez mieszkańców na Górze Suchotnia.

4. Mogiła powstańców na cmentarzu i obelisk upamiętniający ofiary okupacji hitlerowskiej.

Mieszkańcy, organizacje społeczne, instytucje

Dzietrzniki to druga pod względem liczby ludności miejscowość w gminie Pątnów. Wg stanu na 31.03.2005r. liczba mieszkańców wynosi 1064. W zdecydowanej większości są to rolnicy, utrzymujący się z pracy we własnych gospodarstwach rolnych, część mieszkańców dojeżdża do pracy w pobliskim Wieluniu i w innych miejscowościach. Ponadto nieliczna grupa pracuje na własny rachunek lub jako pracownicy najemni w podmiotach gospodarczych działających w Dzietrznikach. 

A. Organizacje społeczne:

- Koło Gospodyń Wiejskich – nie posiada własnej siedziby, korzysta z pomieszczeń Domu Strażaka lub innych. Kultywuje tradycje kultury wieluńskiej, aktywnie uczestniczy w obchodach dożynek i innych świąt. Ponadto wypożycza porcelanę i wyposażenie kuchni dla mieszkańców organizujących większe spotkania i imprezy. 

- Ochotnicza Straż Pożarna w Dzietrznikach – aktywnie działająca organizacja, posiadająca samochód pożarniczy Magirus - Deutz. oraz Dom Strażaka, który obecnie wymaga adaptacji i szerszego udostępnienia mieszkańcom i przyjezdnym.

B. Instytucje

- Szkoła Podstawowa w Dzietrznikach – kształci obecnie 120 uczniów. Znajduje się z zmodernizowanym budynku z salą gimnastyczną i niewielkim boiskiem. Po ukończeniu tej szkoły młodzież z Dzietrznik kontynuuje naukę w większości w Pątnowie gdzie znajduje się jedyne w gminie gimnazjum. Do szkół ponadgimnazjalnych większość młodzieży dojeżdża do oddalonego od Dzietrznik o 12 km Wielunia. Szkoła posiada na potrzeby własnych uczniów bibliotekę szkolną. 

- Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej – lekarz rodzinny

- Apteka

- Agencja P.P.U.P. Poczta Polska

- Parafia Kościoła Rzymsko-katolickiego

Gospodarka

	Podmioty gospodarcze


	Gospodarstwa

 powyżej 1 ha
	Gospodarstwa

 poniżej 1 ha


	Gospodarstwa agroturystyczne

	29


	337
	21
	1


* wg stanu na 31.03.2005r. – dane U.G. Pątnów

Gospodarstwa we wschodniej, przylegającej do parku części Dzietrznik gospodarują na glebach słabych V-VI klasy. Obserwuje się obecnie tendencję do zalesiania tych terenów, z uwagi na niską opłacalność uprawy. W zachodniej części gleby są lepszej jakości - III-IV klasa. W Dzietrznikach działa 5 dużych gospodarstw o pow. upraw powyżej 40ha. Nie przekraczają one jednak 100 ha. Są to gospodarstwa specjalizujące się w produkcji trzody chlewnej – 4 i produkcji mleka – 1. Pozostałe gospodarstwa nie są gospodarstwami specjalizującymi się w jednym rodzaju produkcji, nie ma też w Dzietrznikach gospodarstw ekologicznych, ani grup producentów.

Działające tu podmioty gospodarcze to gł. sklepy i inne niewielkie firmy handlowe, i usługowe.

Infrastruktura, obiekty

Wieś jest w całości zwodociągowana i stelefonizowana (dostęp do łączy Telekomunikacji Polskiej i Telekomunikacji Związku Gmin Ziemi Wieluńskiej). Teren Dzietrznik objęty w całości zasięgiem telefonii komórkowych ERA GSM, PLUS GSM, IDEA GSM. Mieszkańcy mają dostęp do Internetu – łącza typu NEOSTRADA TP lub łącza Telekomunikacji Związku Gmin Ziemi Wieluńskiej.


Brak jest kanalizacji sanitarnej lub innego rozwiązania w zakresie oczyszczania ścieków komunalnych. Są one odprowadzane do indywidualnych zbiorników, z których wywożone są do oczyszczalni ścieków w Załęczu Wielkim lub Wieluniu, a także wywożone na pola i odprowadzane do lokalnych cieków wodnych. 


Wieś posiada dobrze rozwiniętą sieć dróg gminnych asfaltowych. Brakuje chodników w miejscach bardziej oddalonych od centrum.


Wieś nie posiada świetlicy i innych obiektów wykorzystywanych na cele kulturalne lub sportowe. Istniejący Dom Strażaka znajduje się w stanie surowym (wykonane jedynie niektóre roboty budowlane) i wykorzystywane są jedynie garaże. 

Nasze mocne i słabe strony. Szanse i zagrożenia

Analiza SWOT

	Mocne strony:

· czyste powietrze

· piękny krajobraz

· sąsiedztwo Załęczańskiego Parku Krajobrazowego

· brak uciążliwego przemysłu

· indywidualne rolnictwo o znacznym rozproszeniu – co sprzyja zachowaniu naturalnego krajobrazu 

· siedziba parafii rzymsko – katolickiej

· szkoła podstawowa z salą gimnastyczną i biblioteką szkolną

· ośrodek zdrowia

· agencja pocztowa

· infrastruktura: wodociąg, telefony stacjonarne, zasięg tel. komórkowych, drogi gminne

· dostęp do drogi krajowej

· stacja linii kolejowej

· bliskość szlaków turystycznych

· atrakcje turystyczne (kościół, „Dolina Objawienia”, Krzyż ……)


	Słabe strony:

· bezrobocie

· ucieczka ludzi młodych, dobrze wykształconych

· utrudnienia w zakresie inwestycji gospodarczych w strefie otuliny Parku

· mała liczba podmiotów gospodarczych 

· mała liczba pozarolniczych miejsc pracy 

· mała aktywność gospodarcza mieszkańców

· nie wykorzystany atut bliskości Załęczańskiego Parku Krajobrazowego

· brak obiektów gastronomicznych dla mieszkańców, turystów i przejeżdżających drogą krajową

· brak świetlicy – centrum kulturalnego

· mała aktywność mieszkańców

· brak miejsc do uprawiania sportu i rekreacji 

· brak biblioteki publicznej

· brak bazy turystycznej

· miejsca atrakcyjne dla turystów słabo zagospodarowane

· brak promocji Dzietrznik na pobliskich szlakach turystycznych i przy drodze krajowej

· nieuregulowana gospodarka ściekami

	Szanse:
	Zagrożenia

	· rozwój turystyki, w tym agroturystyki

· rozwój rolnictwa

· możliwość uzyskania wsparcia na zrównoważony rozwój terenów wiejskich

· wzrost świadomości ekologicznej mieszkańców

· odradzanie się aktywności społecznej mieszkańców

· rozwój sektora usług

· nowe możliwości pracy i prowadzenia działalności gosp. z wykorzystaniem Internetu i innych form nowoczesnej komunikacji

· możliwość szerokiej promocji miejscowości poprzez Internet i inne środki przekazu
	· odpływ ludzi młodych i dobrze wykształconych 

· bezrobocie

· ubożenie społeczeństwa

· słaby wzrost gospodarczy w skali kraju




KIERUNKI ROZWOJU

Dalszy rozwój  Dzietrznik powinien przebiegać jednocześnie w trzech kierunkach:

1. Rozwój rolnictwa i różnego rodzaju działalności gospodarczej w sposób gwarantujący zachowanie walorów środowiskowych i kulturowych.

Głównym źródłem dochodów w przyszłości będzie nadal rolnictwo. Mimo, że liczba gospodarstw może ulec zmniejszeniu - na rzecz mniejszej ilości gospodarstw większych, to jednak w okresie, którego plan ten dotyczy rolnictwo nadal pozostanie głównym źródłem utrzymania większości mieszkańców. Dzietrzniki dotknięte są bezrobociem rejestrowanym i ukrytym w rolnictwie. Szansą na ograniczenie tego problemu jest większa aktywność gospodarcza. Dokonać się to powinno zarówno poprzez podejmowanie działalności gospodarczej przez rolników – jako źródło dodatkowych dochodów jak i podejmowanie działalności przez innych mieszkańców wsi, w tym  członków rodzin rolniczych. Z poziomu lokalnego stymulować rozwój gospodarczy można głównie poprzez rozwój infrastruktury technicznej, szkolenia, doradztwo i pomoc na etapie pokonywania formalnych wymogów rejestracji podmiotu gospodarczego. 

2.  Poprawa warunków życia, integracja mieszkańców i kultywowanie miejscowych tradycji. 

Z racji swych obecnych walorów i dużych możliwości rozwojowych Dzietrzniki mogą stać się miejscowością, która rozwijać się będzie w sposób harmonijny, oferując atrakcyjne warunki życia wszystkim swym mieszkańcom. Podniesienie standardów życia postrzegane być musi jako cel bezpośredni, a także warunek wzmocnienia funkcji ekonomicznych i społecznych wsi. W tym celu w Dzietrznikach mieszkańcy muszą mieć dostęp do wszelkich niezbędnych usług, mediów oraz infrastruktury technicznej, społecznej i kulturalnej. Stworzy to odpowiednie warunki do pracy, rozwoju intelektualnego, aktywnego wypoczynku i umożliwi odpowiednie warunki rozwoju dzieci i młodzieży. Ponadto kontakt z tradycjami lokalnymi, ich kultywowanie oraz wszelkie inne pozytywne przejawy działalności służyć będą integracji mieszkańców i zachowaniu lokalnej specyfiki miejscowości.

3. Otwarcie Dzietrznik na turystów

Dzietrzniki mają wiele walorów, dzięki którym mogą przyciągać turystów. Szczególnie ważne jest, aby zachęcić do odwiedzin tych turystów, którzy obecnie wędrując szlakami Załęczańskiego Parku Krajobrazowego Dzietrziki omijają. Obecnie Dzietrzniki mimo, że leżą częściowo w otulinie Parku i ponoszą pewne tego konsekwencje (np. utrudnienia dla ewentualnych inwestorów) z bliskości Parku nie czerpią korzyści.   Dzietrzniki, przez które wiedzie połączenie drogi krajowej z Załęczańskim Parkiem Krajobrazowym stać się powinny „Zachodnimi wrotami Parku”, w których turysta zdobędzie pierwsze informacje o Parku i jednocześnie o miejscowych atrakcjach. Bogata, dobrze przygotowana oferta turystyczna, piękniejąca z każdym rokiem miejscowość z bogatymi tradycjami i miejscami noclegowymi w gospodarstwach agroturystycznych oraz  gościnność mieszkańców  sprawiać powinny  że Dzietrzniki  staną się ważnym punktem na turystycznych trasach. Ponadto wykorzystanie szansy, jaką stwarza położenie przy drodze krajowej Wieluń – Częstochowa spowoduje, że część osób, które tą drogą wędrują zatrzymają się właśnie w Dzietrznikach – na posiłek, spacer, krótki wypoczynek.

SZCZEGÓŁOWY PLAN ZADAŃ

I. Co wieś wyróżnia?

A. Analiza - co jest?

- Dom Strażaka

- Szkoła Podstawowa z sala gimnastyczną

- Kościół parafialny z budynkiem plebani, w którym w okresie okupacji przetrzymywano więźniów 

- „Dolina objawienia” i „Źródło objawienia” - źródło typu spływowego wypływające z piasków plejstoceńskich, cenny przyrodniczo kompleks roślinności doliny.
- „Krzyż  milenijny”

- Cmentarz z mogiłą powstańców z powstania styczniowego, poległych 22 kwietnia 1863r. w bitwie pod Rudnikami oraz obeliskiem upamiętniającym mieszkańców wsi poległych w czasach okupacji hitlerowskiej

- stacja PKP

- przez Dzietrzniki biegnie droga łącząca Załęczański Park Krajobrazowy i ośrodki wypoczynkowe w Załęczu Wielkim i Załęczu Małym z droga krajową nr 43.

B. Diagnoza - jak jest?

- Dom Strażaka w stanie „surowym” po przeprowadzonej modernizacji w zakresie robót budowlanych i ogrzewania, zagospodarowane tylko garaże straży pożarnej. 

- Sala gimnastyczna jest w niewielkim stopniu udostępniana po godzinach lekcyjnych, boisko posiada złą nawierzchnię, brak infrastruktury towarzyszącej (oświetlenie, ławki, bramki), nie wykorzystany plac po zachodniej stronie budynku.

- Słabo zagospodarowany parking przy kościele, brak parkingu przy cmentarzu, brak ogólnodostępnych toalet przy cmentarzu.

- Dojazd do „Doliny objawienia” jest źle oznakowany, na miejscu brak tablicy informującej o tradycji i obrzędach związanych z tym miejscem oraz zasadach zachowania się turystów w tym miejscu, słabo zagospodarowane otoczenie.

- Krzyż milenijny i jego najbliższe otoczenie wymaga systematycznej opieki.

- Zaniedbana konstrukcja zadaszenia, brak krzewów i kwiatów ozdobnych.

- Brak dobrego oznakowania drogi dojazdowej do Załęczańskiego Parku Krajobrazowego, brak tablic informacyjnych o Parku i atrakcjach Dzietrznik.

C. Prognoza - jak ma być?

- Dom Strażaka z salą widowiskowo – konferencyjną, kuchnia z zapleczem, sala dydaktyczno-rekreacyjna, sanitariaty, garaże dla samochodów straży pożarnej. Obiekt powinien pełnić role centrum kulturalnego wsi, miejsca spotkań mieszkańców i przyjezdnych.

- Teren przy szkole powinien być w pełni zagospodarowany na potrzeby szkoły i mieszkańców. Poprawiona powinna być nawierzchnia boiska, zamontowane nowe ławki, bramki. Wybudowany powinien być plac do gry w koszykówkę (z jednym koszem i utwardzoną nawierzchnią). Teren przyszkolny i sala gimnastyczna powinny być udostępniane mieszkańcom i przyjezdnym na zasadach uzgodnionych z Dyrektorem szkoły i władzami Gminy Pątnów.

- Przy cmentarzu wybudowany powinien być parking z nawierzchnią z kostki brukowej, a także toalety, na terenie cmentarza kaplica cmentarna.. Przy kościele parking powinien być wyłożony kostką brukową i obsadzony krzewami ozdobnymi.

- Przy drodze w Dzietrznikach powinna znaleźć się tablica informacyjna ułatwiająca dojazd do „Doliny objawienia”, należy zagospodarować miejsce w pobliżu źródła, w taki sposób, aby nie ingerować zbytnio w naturalny ekosystem. Powinny znajdować się tam tablice informujące o historii tego miejsca, wierzeniach, obyczajach i obrzędach z nim związanych. Na tablicach należy również zamieścić zasady zachowania się turystów w tym miejscu. Dolina powinna zostać objęta ochroną jako pomnik przyrody.

- Otoczenie Krzyża na Gorze Suchotnia powinno być czyste i zadbane. 

- Stacja PKP powinna być wizytówką wsi. Konstrukcja zadaszenia powinna być pomalowana, na peronie powinny być umieszczone kwiaty, wokół krzewy ozdobne. Powinny być zachowane kursujące obecnie pociągi.

- tablice informacyjne i kierunkowskazy dojazdowe do Załęczańskiego Parku Krajobrazowego umieszczone przy drodze krajowej nr 43, ponadto tablice informacyjne o atrakcjach turystycznych Dzietrznik i ofercie noclegowej umieszczone przy drodze krajowej nr 43 i Domu Strażaka. Tablica zachęcająca do odwiedzenia Dzietrznik umieszczona powinna być również w pobliżu miejscowości na drodze którą przebiega szlak turystyczny. 

D. Projekty - co trzeba zrobić?

1. Adaptacja Domu Strażaka na sołeckie centrum kultury Ziemi Wieluńskiej

2. Udostępnienie mieszkańcom obiektów do uprawiania sportu i rekreacji.

3. Budowa kaplicy cmentarnej, parkingu i toalet przy cmentarzu oraz właściwe zagospodarowanie parkingu przy kościele.

4. Ochrona i szersze udostępnienie „Doliny objawienia”.

5. Udostępnienie i opieka miejscami pamięci, a także umieszczenie tablic z informacjami nt. tych obiektów .

6. „Stacja naszą wizytówką” – odnowienie konstrukcji zadaszenia, montaż ławek, nasadzenia krzewów ozdobnych i ustawienie pojemników z kwiatami.

7. Dzietrzniki – „Zachodnie Wrota Załęczańskiego Parku Krajobrazowego”

II. Jakie wieś pełni funkcje?

A. Analiza – co jest?

- funkcje mieszkaniowe

- funkcje rolnicze

B. Diagnoza – jak jest?

Wieś nie stwarza możliwości wszechstronnego rozwoju mieszkańców, ograniczony jest dostęp do kultury, sportu i placówek wyposażonych w komputery z możliwością korzystania z  Internetu (szczególnie ważne dla uczniów, którzy nie posiadają w domu komputera).  Nie są wykorzystane walory przyrodnicze i kulturowe. Słabo rozwija się agroturystyka i pozarolnicza działalność gospodarcza. 

C. Prognoza – jak ma być?

Utrzymane i rozwijane powinny być obecne funkcje. Ponadto wieś powinna pełnić funkcje usługowo-rzemieślnicze i agroturystyczne. Istnieć powinny zakłady świadczące usługi dla mieszkańców pobliskiego Wielunia i oddalonej o ok. 50km Częstochowy. Przy drodze krajowej istnieć powinny lokale gastronomiczne z parkingami dla podróżnych. Nierozwinięta jest funkcja agroturystyczna – jako źródło dodatkowych dochodów mieszkańców. Wiś powinna spełniać także funkcje ochronne względem środowiska i krajobrazu. Powinna stwarzać możliwości wszechstronnego rozwoju mieszkańcom.

III. Kim są mieszkańcy?

A. Analiza – co jest?

Ludność miejscowa identyfikująca się z historią i kulturą Ziemi Wieluńskiej 

B. Diagnoza – jak jest?

Zwarta społeczność o dobrych relacjach wzajemnych.  Stosunek mieszkańców w wieku produkcyjnym, poprodukcyjnym, dzieci i młodzieży nie odbiega od przeciętnego dla obszarów wiejskich Polski.

C. Prognoza – jak ma być?

Utrzymać należy obecną sytuację, nie dopuszczając do nadmiernego odpływu ludzi młodych.

IV. Co daje utrzymanie?

A. Analiza – co jest?

Głównym źródłem utrzymania jest rolnictwo, praca zarobkowa poza Dzietrznikami i świadczenia socjalne.

B. Diagnoza – jak jest?

- mała aktywność ekonomiczna mieszkańców,

- słabo rozwinięta pozarolnicza działalność gospodarcza, mało pozarolniczych miejsc pracy w Dzietrznikach,

- niewielu rolników podejmuje dodatkową działalność na własny rachunek

C. Prognoza – jak ma być?

Powinny istnieć możliwości znalezienia pracy poza rolnictwem w Dzietrznikach lub prowadzenia własnej działalności. Na wsi powinny funkcjonować zakłady produkcyjne, a zwłaszcza usługowe i rzemieślnicze dające zatrudnienie mieszkańcom. Większa liczba rolników i członków rodzin rolniczych powinna podejmować dodatkową działalność gospodarczą na własny rachunek. 

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Pomoc dla rolników w wypełnianiu wniosków i ubieganiu się o wsparcie z funduszy Unii Europejskiej.

2. Szkolenia dla mieszkańców w zakresie podejmowania działalności gospodarczej.

3. Szkolenia w zakresie prowadzenia ewidencji podatkowych i ubezpieczeniowych.

4. Szkolenia dla osób prowadzących lub zainteresowanych uruchomieniem gospodarstwa agroturystycznego.

V. Jak wieś jest zorganizowana?

A. Analiza – co jest?

Rada Sołecka

Ochotnicza Straż Pożarna

Koło Gospody Wiejskich

Rada Parafialna

B. Diagnoza – jak jest?

Brak nowych form organizowania się mieszkańców, istniejące mało aktywne za wyjątkiem OSP.

C. Prognoza – jak ma być?

Oddolne organizowanie się mieszkańców – sformalizowane i nieformalne – w celu osiągnięcia wspólnych celów

VI. Co wieś proponuje dzieciom i młodzieży?

A. Analiza – co jest?

- Szkoła Podstawowa 

- Parafia Rzymsko-katolicka

- drużyny młodzieżowe OSP

- Koło Gospodyń Wiejskich

B. Diagnoza – jak jest?

- niewielka liczba zajęć pozalekcyjnych,

- brak kół zainteresowań,

- brak zespołów sportowych,

- brak zachęt dla kultywowania tradycji i zwyczajów przez uczniów,

- ograniczony dostęp do organizacji społecznych – zarówno OSP, a zwłaszcza KGW nie oferują atrakcyjnych dla młodzieży form działalności,

- nie wykorzystane pomieszczenie na siłownię w Szkole Podstawowej – posiada odrębne wejście,

- brak młodzieżowych zespołów i kół działających przy parafii. 

C. Prognoza – jak ma być?

- zajęcia pozalekcyjne w Szkole Podstawowej – sportowe, przyrodnicze, teatrzyk,  inne

- konkursy i prezentacje – plastyczne, muzyczne, recytatorskie, teatrzyk, 

- zespół muzyki religijnej przy parafii,

- amatorskie drużyny sportowe,

- wieś powinna stwarzać możliwości pełnego rozwoju dzieci i młodzieży

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Organizacja zajęć pozalekcyjnych w Szkole Podstawowej w Dzietrznikach.

2. Organizowanie dla dzieci i młodzieży wiejskich konkursów i prezentacji o szerokim zasięgu tematycznym.

3. Kawiarenka internetowa, wyposażona w podstawowe encyklopedie, słowniki, poradniki i czasopisma  – miejscem pracy i spotkań dzieci i młodzieży

4. Organizowanie czasu w trakcie ferii i wakacji. 

5. Uruchomienie siłowni w pomieszczeniu Szkoły Podstawowej.

VII. W jaki sposób rozwiązywane są problemy?

A. Analiza – co jest?

Rada Sołecka

Zebrania wiejskie

B. Diagnoza – jak jest?

Sprawdzone, dobre sposoby rozwiązywania problemów i zajmowania stanowiska przez mieszkańców w sprawach dla nich ważnych. 

C. Prognoza – jak ma być?

Obecna forma rozwiązywania problemów wymaga zachowania. Większą dbałością i systematycznością należy przekazywać mieszkańcom informacje w istotnych dla nich i wioski, w której mieszkają sprawach.

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Organizacja szkoleń dla mieszkańców w sprawach, w których podejmować będą decyzję na zebraniach wiejskich i w sprawach wymagających ich aktywności, np. przydomowych oczyszczalni ścieków.

VIII. Jakie obyczaje wieś pielęgnuje i rozwija?

A. Analiza – co jest

Dzietrzniki są integralna częścią Ziemi Wieluńskiej, z którą identyfikują się mieszkańcy Dzietrznik i pielęgnują obyczaje charakterystyczne dla Ziemi Wieluńskiej. 

B. Diagnoza – jak jest?

Zanikają niektóre tradycje i obyczaje lub są kultywowane przez niewielką część mieszkańców. Młodzież nie posiada wiedzy nt. wielu zwyczajów, nie podejmuje ich kultywowania mimo, że nie straciły one podłoża w sposobie życia i pracy mieszkańców Dzietrznik. Zanika ludowy koloryt wsi. Sposób obchodzenia świąt kościelnych, dożynek, tradycji weselnych staje się coraz bardziej ubogi, zanika znajomość pieśni ludowych. 

Dzietrzniki szczycą się jedną z najstarszych na tych terenach jednostką Ochotniczej Straży Pożarnej, założonej na bazie orkiestry dętej w 1917r. Sama orkiestra działała prawdopodobnie od 1911r. Niestety obecnie przy OSP brak jest orkiestry.

C. Prognoza – jak ma być?

Wieś powinna zachować charakterystyczne dla tych terenów obyczaje, ludowy charakter wielu świąt. Młodzież powinna przejmować wiedzę o tych obyczajach i aktywnie je kultywować. Wieś powinna zachować swój ludowy koloryt. Koło Gospodyń Wiejskich powinno zwiększyć swoją aktywność, przy OSP odtworzona powinna być orkiestra dęta. 

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Organizowanie spotkań dla dzieci i młodzieży z etnografami Muzeum Ziemi Wieluńskiej i starszymi mieszkańcami Dzietrznik w celu prezentowania, wyjaśniania genezy i znaczenia obyczajów charakterystycznych dla Dzietrznik.

2. Zachowanie i wystawa prac kowala z Dzietrznik - Ignacego Łytki oraz organizacja skansenu etnograficznego na bazie pozostawionego przez niego wyposażenia kuźni.

3. Zakup nowych strojów dla Koła Gospodyń Wiejskich.

IX. Jaki wieś ma wygląd?

A. Analiza – co jest?

Wieś położona na atrakcyjnym krajobrazowo terenie, brak zdecydowanie zarysowanego centrum, przeważa układ typu „ulicówka”, ze zwartą zabudową, charakterystyczny dla całej okolicy jest budynek neogotyckiego kościoła wybudowanego na wzniesieniu.

B. Diagnoza – jak jest?

Wieś zadbana, brak chodników w dużej części wsi.

C. Prognoza – jak ma być?

Chodniki powinny być na całej długości głównej ulicy w Dzietrznikach i w miarę możliwości przy drodze do kościoła.

D. Projekty – co trzeba zrobić?

Budowa chodników.

X. Jakie są mieszkania i obejścia?

A. Analiza – co jest?

Oprócz nowych domów, w Dzietrznikach znajduje się ok. 40 budynków powstałych przed II wojną światową. Są to w większości budynki murowane. Architektura nie posiada cech, które można uznać za unikalne, wymagające zabiegów konserwatorskich.

B. Diagnoza – jak jest?

Domy i obejścia są w większości zadbane. W zdecydowanej większości gospodarstw miejsca składowania obornika znajdują się w miejscu nie widocznym z ulicy. 

C. Prognoza – jak ma być?

Domy i obejścia powinny być zadbane, ogrodzenia odnowione, zadbana zieleń, kwiaty i krzewy w ogrodach przydomowych. W gospodarstwach obornik i gnojowica składowane powinny być w miejscu oddalonym od ulicy. 

D. Projekty – co trzeba zrobić?

Organizowanie konkursów na najładniejsza posesję.

XI. Jaki jest stan otoczenia i środowiska?

A. Analiza – co jest?

Wieś położona na pofałdowanym terenie o dużych walorach krajobrazowych, częściowo w dolinie Warty i otulinie Załęczańskiego Parku Krajobrazowego, niewielka struga płynąca przez wieś w kierunku ujścia do Warty, w pobliskim lesie „Dolina objawienia” ze źródłem i roślinnością bagienną. 

B. Diagnoza – jak jest?

Środowisko naturalne nie zanieczyszczone. Zachowane śródpolne miedze i zadrzewienia. Liczne gatunki flory i fauny objęte ochroną. Pola uprawne wokół Dzietrznik stanowią obszar łowiecki ptaków i innych zwierząt gniazdujących na terenie Załęczańskiego Parku Krajobrazowego i w jego otulinie. Brak zakładów zanieczyszczających środowisko. 

Zagrożeniem dla środowiska są ścieki komunalne. Wieś nie jest podłączona do kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni, ścieki przedostają się do gleby i cieków wodnych. Większość gospodarstw rolnych nie posiada płyt obornikowych i zbiorników na gnojowice odpowiadających obowiązującym normom ochrony środowiska.

C. Prognoza – jak ma być?

Środowisko naturalne w obrębie Dzietrznik powinno być wolne od zanieczyszczeń, zachowany powinien być obecny krajobraz wsi, jej najbliższego otoczenia i pól otaczających Dzietrzniki. Środowisko i piękny krajobraz powinny być jednym z najważniejszych atutów tej wsi. Zgodnie z rozwiązaniem przyjętym przez Gminę Pątnów gospodarstwa wyposażone powinny być w przydomowe oczyszczalnie ścieków (uwarunkowane jest to niekorzystnym do budowy kanalizacji sanitarnej ukształtowaniem terenu). Gospodarstwa rolne dysponować powinny płytami obornikowymi i zbiornikami na gnojowice odpowiadającymi obowiązującym normom. Rolnicy prowadząc uprawy nie powinni wprowadzać zasadniczych zmian w krajobrazie, stosować nawożenie w sposób nie zagrażający środowisku naturalnemu, w miarę możliwości nie naruszać miejsc lęgowych ptaków oraz siedlisk fauny i flory. 

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Organizowanie akcji sprzątania wsi i okolic – np. w ramach akcji „Sprzątania Świata”

2. Propagowanie i rekomendowanie rozwiązań przydomowych oczyszczalni ścieków.

3. Szkolenia rolników w zakresie prowadzenia upraw w sposób nie zagrażający środowisku naturalnemu i zmierzający do zachowania walorów krajobrazu.

4. Szkolenia dot. roślin i zwierząt występujących w obrębie Dzietrznik, ich wymagań środowiskowych i zabiegów mających na celu ich zachowanie na tym terenie.

XII. Jakie jest rolnictwo?

A. Analiza – co jest?

337 gospodarstw o powierzchni powyżej 1ha, w tym 5 gospodarstw o powierzchni powyżej 40 ha. 

B. Diagnoza – jak jest?

Dominują gospodarstwa, które nie posiadają jednego określonego profilu produkcji. Większość produkuje zboża i ziemniaki na własne potrzeby i jako pasze na potrzeby własnej hodowli. Zanika hodowla krów mlecznych. Dla wielu rodzin areał gospodarstw jest zbyt mały (średnia dla gminy 6,8ha, w Dzietrznikach nieznacznie wyższa), do osiągnięcia dochodu gwarantującego odpowiedni poziom życia w rodzinach rolników. 

C. Prognoza – jak ma być?

Nowoczesne gospodarstwa, korzystające z wszystkich dostępnych form wsparcia Unii Europejskiej. Zwiększenie areału bardziej prężnych gospodarstw, gospodarstwa wyposażone w nowoczesny sprzęt, stosujące nowoczesne techniki upraw i wysokiej klasy materiał siewny i zarodowy. 

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Pomoc rolnikom w wypełnianiu wniosków aplikacyjnych o dopłaty obszarowe, dofinansowanie inwestycji oraz o inne formy wsparcia.

2. Doradztwo w zakresie nowoczesnych form gospodarowania.

XIII. Jakie są powiązania komunikacyjne?

A. Analiza – co jest?

Droga krajowa nr 43 Wieluń – Częstochowa

Sieć dróg gminnych – asfaltowych o szerokości od 2,5 do 4,5m.

Linia kolejowa Wieluń – Herby.

B. Diagnoza – jak jest?

Dobre połączenie z siedziba gminy Pątnowem, siedzibą powiatu Wieluniem, Częstochową oraz kolejowe połączenie z aglomeracją śląską.

Linia kolejowa jednotorowa, nie modernizowana, ulega marginalizacji.

Brak przebudowy drogi gminnej Dzietrzniki – Pątnów – Kamionka.

C. Prognoza – jak ma być?

Powinny być utrzymane pociągi na linii Wieluń – Tarnowskie Góry. Powinno być stworzone alternatywne do drogi krajowej połączenie Dzietrznik z Pątnowem i Kamionką.

D. Projekty – co trzeba zrobić?

1. Przebudowa drogi Dzietrzniki – Pątnów – Kamionka

2. Lobbing na rzecz utrzymania połączeń kolejowych na trasie biegnącej przez Dzietrzniki.

Harmonogram rzeczowo-finansowy

	Projekt/zadanie
	Szacowany koszt realizacji w zł
	Planowany termin realizacji
	Źródła finansowania

	I.

1. Adaptacja Domu strażaka na sołeckie centrum kultury Ziemi Wieluńskiej

2. Udostępnienie mieszkańcom obiektów do uprawiania sportu i rekreacji

3. Budowa kaplicy cmentarnej, parkingu i toalet przy cmentarzu i zagospodarowanie parkingu przy kościele

4. Ochrona i szersze udostępnienia „Doliny Objawienia”

5. Udostępnienie i opieka nad miejscami pamięci.

6. Stacja nasza wizytówką

7. Dzietrzniki-„Zachodnie wrota Załęczańskiego parku Krajobrazowego”


	570.000

300.000

500.000

10.000

10.000

1.000

20.000
	2005-2006

2007

2008-2013

2008

2008

2007

2008
	Fundusze Unii Europejskiej, budżet gminy

Fundusze Unii Europejskiej, budżet gminy

Parafia, Fundusze Unii Europejskiej, mieszkańcy

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, budżet gminy, wsparcie mieszkańców

Budżet gminy,mieszkańcy

Mieszkańcy

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Fundusze Unii Europejskiej

	IV.

1. Pomoc dla rolników w wypełnianiu wniosków i ubieganiu się o wsparcie funduszy Unii europejskiej

2. Szkolenia dla mieszkańców w zakresie podejmowania działalności gospodarczej

3. Szkolenia w zakresie prowadzenia ewidencji podatkowych i ubezpieczeniowych

4. Szkolenia dla osób prowadzących lub zainteresowanych uruchomieniem gospodarstwa agroturystycznego
	1.500

1.500

1.500

1.500
	Stałe

2006,2008,2010

2006,2008,2010

2006, 2010
	Fundusze Unii Europejskiej przekazane na ten cel instytucjom wdrażającym programy UE

Fundusze Unii Europejskiej przekazane na ten cel instytucjom wspierającym przedsiębiorczość

Fundusze Unii Europejskiej przekazane na ten cel instytucjom wspierającym przedsiębiorczość

Budżet gminy, uczestnicy

	VI.

1.Organizacja zajęć pozalekcyjnych w Szkole Podstawowej w Dzietrznikach

2. Organizowanie dla dzieci i młodzieży konkursów i prezentacji

3. Kawiarenka internetowa-wyposażenie

4. Organizowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży w trakcie ferii i wakacji

5. Uruchomienie siłowni w budynku Szkoły Podstawowej


	rocznie 3.000 

rocznie 1.000

20.000

rocznie 2.000

15.000
	2006-2013

2005-20013

2006

2006-2013

2009
	Budżet gminy, fundacje, MENiS

Sponsorzy

Fundusze Unii europejskiej, budżet gminy

Sponsorzy, fundacje

MENiS

	VII. 

1. Szkolenia w sprawach wymagających decyzji mieszkańców np. przydomowych oczyszczalni ścieków


	rocznie 200
	2006-2013
	Budżet gminy



	VIII. 

1. Organizowanie spotkań dla dzieci i młodzieży z etnografami i starszymi mieszkańcami Dzietrznik w celu prezentowania, wyjaśniania genezy i znaczenia obyczajów charakterystycznych dla Dzietrznik

2. Zachowanie i wystawy prac kowala z Dzietrznik – Ignacego Łytki oraz organizacja skansenu etnograficznegona bazie pozostawionego przez niego wyposażenia kuźni.

3. Zakup nowych strojów ludowych dla KGW


	rocznie 100

250.000

3.500


	2005-2013

2012

2006


	Budżet gminy

Ministerstwo Kultury

Ministerstwo Kultury



	IX.

1. Budowa chodników
	80.000
	2010-2013
	Budżet gminy, fundusze Unii Europejskiej

	X. 

1. Konkursy na najładniejszą posesję
	rocznie 1.500
	2006-2013
	Budżet gminy

	XI.

1. Organizowanie akcji sprzątania wsi i okolic – np. w ramach akcji „Sprzątania Świata”

2. Propagowanie i rekomendowanie sprawdzonych rozwiązań przydomowych oczyszczalni ścieków

3. Szkolenia rolników w zakresie prowadzenia upraw w sposób nie zagrażający środowisku naturalnemu i zmierzający do zachowania walorów krajobrazu

4. Szkolenia dot. roślin i zwierząt występujących w obrębie Dzietrznik, ich wymagań środowiskowych i zabiegów mających na celu ich zachowanie na tym terenie
	rocznie 350

-

rocznie 250

1.000
	2005-2013

2005-2008

2006-2013

2007,2009,2011
	Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Wieluniu

-

 Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin, Ośrodek Doradztwa Rolniczego

Wojewódzki Konserwator Przyrody

	XII.

1. Pomoc rolnikom w wypełnianiu wniosków aplikacyjnych o dopłaty obszarowe, dofinansowanie inwestycji oraz o inne formy wsparcia

2. Doradztwo w zakresie nowoczesnych form gospodarowania
	rocznie 600

1.000
	2006-2013

2007, 2010, 2013
	Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

Oddział regionalny w Łodzi i Biuro Powiatowe w Wieluniu

Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Bratoszewicach

	XIII.

1. Przebudowa drogi Dzietrzniki - - Pątnów - Kamionka

2. Lobbig na rzecz utrzymania połączeń kolejowych na trasie biegnącej przez Pątnów
	3.000.000

-
	-
	Fundusze unii europejskiej, budżet państwa, budżet gminy

-


Realizacja i Monitoring

Plan realizowany będzie we współpracy Rady Sołeckiej z Wójtem Gminy Pątnów. Plan jest dokumentem, który podlegać może modyfikacjom, wprowadzane mogą być dodatkowe zadania uznane za ważne dla mieszkańców, inne mogą być z niego usuwane. Decydujący wpływ na jego realizację będzie miało pozyskiwanie srodków ze źródeł innych niż budżet gminy. Fakt ten może determinować kolejność i zakres realizowanych zadań. Zmiany w Planie wprowadzane mogą być w sposób analogiczny do jego przyjęcia. 

Raz w roku Sołtys Dzietrznik na zebraniu wiejskim przedstawi informacje o realizacji Planu Rozwoju wsi Dzietrzniki.
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