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OŚWIADCZENIA
O SPEŁNIENIU WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU 


Nazwa Wykonawcy: 

Adres Wykonawcy: 

Miejscowość: 
 Data: 

Oświadczamy, że spełniamy warunki udziału w postępowaniu określone szczegółowo w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, dotyczące w szczególności: 

1. Posiadania uprawnień do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli przepisy prawa nakładają obowiązek ich posiadania:

Oświadczamy, że posiadamy uprawnienia pozwalające na wykonanie czynności określonych 
w przedmiocie zamówienia.
2. Posiadania wiedzy i doświadczenia:
Oświadczamy, że wykonaliśmy w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, co najmniej dwie usługi 
w zakresie projektów oczyszczalni wraz z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania oraz z załączeniem dowodów dotyczących najważniejszych usług, określających czy usługi te zostały wykonane w sposób należyty  i prawidłowo ukończone.
3. Dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym i osobami zdolnymi do wykonania zamówienia:
Oświadczamy, że dysponujemy osobami, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia 
(wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności oraz z informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami).

Ponadto oświadczamy, że osoby które będą uczestniczyć w wykonaniu zamówienia, posiadają wymagane uprawnienia, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień.
4. Sytuacji ekonomicznej i finansowej:
Oświadczamy, że posiadamy opłaconą polisę lub inny dokument potwierdzający, że jesteśmy ubezpieczeni od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej 
z przedmiotem zamówienia.
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