Uzasadnienie
do uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Rykałach


Zgodnie z art. 59 ust. 1 i 2 ustawy o systemie oświaty (tekst jednolity Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) szkoła publiczna może być zlikwidowana przez organ prowadzący z końcem roku szkolnego                             po zapewnieniu przez ten organ uczniom możliwości kontynuowania nauki               w innej szkole publicznej tego samego typu. Organ prowadzący jest obowiązany                    co najmniej na 6 miesięcy przed terminem likwidacji zawiadomić o zamiarze likwidacji szkoły: rodziców uczniów, właściwego kuratora oświaty oraz organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego właściwy do prowadzenia szkół danego typu.

Likwidacja Publicznej Szkoły Podstawowej w Rykałach o strukturze klas I – VI z oddziałem przedszkolnym jest uzasadniona z następujących przyczyn:
Jest placówką małą, do której uczęszcza w roku szkolnym 2011/2012                      53 uczniów w sześciu oddziałach i 9 uczniów do oddziału przedszkolnego.
Średnia liczba uczniów w oddziale wynosi 8,8. Według prognozy demograficznej liczba uczniów w PSP Rykały wynosić będzie:

- 01.09.2012 – 47

- 01.09.2013 – 47

- 01.09.2014 – 43

Celem likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Rykałach jest racjonalne wykorzystanie subwencji oświatowej przy jednoczesnym zapewnieniu uczniom kontynuowania nauki w Zespole Placówek Oświatowych w Przybyszewie                   wraz z dowozem.

Dodatkowym problemem jest fakt, że budynek, w którym mieści się szkoła            jest zabytkowym pałacem, którego gmina nie jest właścicielem. Obecnie obiekt jest użytkowany na podstawie umowy najmu od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Warszawie. Przejęcie pałacu przez Gminę Promna wiąże się z bardzo wysokimi kosztami renowacji obiektu,                        które są konieczne pod nadzorem konserwatora zabytków. 

W perspektywie istnieje prawdopodobieństwo, że budynek może zostać oddany spadkobiercom.

Kadra w PSP Rykały składa się z 9 nauczycieli pełnozatrudnionych w sześciu oddziałach i jednego w oddziale przedszkolnym.
Dla nauczycieli, którzy nie będą mieli wieku emerytalnego, z którymi w wyniku likwidacji placówki zostaną rozwiązane stosunki pracy, organ prowadzący będzie się starał zapewnić możliwość dalszego zatrudnienia traktując ich oferty pracy priorytetowo przy zatwierdzaniu projektów organizacyjnych szkół w roku szkolnym 2012/2013.

W Zespole Placówek Oświatowych w Przybyszewie obecnie jest 98 uczniów              w sześciu oddziałach oraz 29 uczniów w oddziale przedszkolnym. Kadra składa się z 9 nauczycieli pełnozatrudnionych i 1 niepełnozatrudnionego.

Przy założeniu, że wszystkie dzieci z Rykał trafią do Przybyszewa, liczba dzieci        w klasach będzie się przedstawiała następująco:

KL. II – 26 uczniów

KL. V – 18 uczniów

KL. III – 26 uczniów

KL. VI – 25 uczniów

KL. IV – 18 uczniów

Obecnie w grupie 6-latków jest w sumie w szkołach 18 dzieci, a 5-latków               16 dzieci.

Uczniowie dowożeni będą oczekiwać na zajęcia ok. 15 min. Autobusy dowożące dzieci będą w miejscowościach, z których zbierać będą uczniów                w godz. Od 7.15 do 7.30 a w Przybyszewie o godz. 7.45

W ZPO w Przybyszewie będą przebywały do godz. 14.30 bądź 13.40,                   a do domów będą wracały ok. godz. 14.15 bądź 15.00.

Maksymalny czas oczekiwania na zajęcia to 1 godzina lekcyjna, a maksymalny czas oczekiwania po zajęciach to 2 godziny lekcyjne.

Ogólny czas pobytu dziecka poza domem oscylował będzie w granicach                  7-8 godzin.

Dzieci będą oczekiwały w świetlicy szkolnej.

W ZPO w Przybyszewie funkcjonuje kuchnia, z której w miarę potrzeby dzieci będą mogły korzystać z ciepłych posiłków.

Szkoła w Przybyszewie posiada niezbędne pomoce dydaktyczne zakupione               w ciągu ostatnich dwóch lat na kwotę ok. 80 tys. złotych. Dwie pracownie komputerowe, we wszystkich klasach zamontowane są projektory multimedialne wraz z komputerami przenośnymi. W trzech klasach są tablice interaktywne. Szkoła posiada pracownię językową. W każdej z sal nauczania zintegrowanego jest zorganizowany kącik zabaw. Na wyposażeniu ZPO                    w Przybyszewie znajduje się plac zabaw zbudowany w ramach projektu „Radosna Szkoła”.

ZPO w Przybyszewie posiada boisko i zastępczą salę gimnastyczną. Dzieci mają bezpieczne dojście do szkoły istniejącymi chodnikami.
Temat o zamiarze likwidacji szkoły był przedstawiony na zebraniu wiejskim               w Rykałach w dniu 14 stycznia 2012 r. Następnie w dniu 10.02.2012 została podjęta uchwała intencyjna o zamiarze likwidacji PSP Rykały.
Listownie za potwierdzeniem odbioru z dnia 15.02.2012, 16.02.2012                          i 23.02.2012 r. zostali powiadomieni wszyscy rodzice uczniów o zamiarze likwidacji szkoły. W dniu 15 lutego 2012 r. wysłano pismo wraz z uchwałą                w sprawie wydania opinii do Mazowieckiego Kuratora Oświaty.

Mazowiecki Kurator Oświaty Delegatura w Radomiu, pismem z dniem                     13 marca 2012 r. poinformował Wójta Gminy Promna, że pozytywnie opiniuje zamiar likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Rykałach.

W dniu 29 lutego 2012 r. zostały wysłane projekty uchwał w sprawie likwidacji PSP Rykały do właściwych statutowo związków zawodowych w celu zaopiniowania.

Okręg Mazowiecki Związku Nauczycielstwa Polskiego otrzymał pismo w dniu 06.03.2012 r. , NSZZ „Solidarność” Region Mazowsze również dnia 06.03.2012r.
