Opis przedmiotu zamówienia


Informacje dotyczące Przedmiotu  zamówienia:

1.    Zajęcia dodatkowe  wchodzące w skład zamówienia przeznaczone są dla dzieci Przedszkola Samorządowego w Przybyszewie i prowadzone będą na terenie Zespołu w systemie lekcyjnym,  gdzie przez jedną godzinę lekcyjną rozumie się 60 minut. 

2.    Wykonawca będzie dokumentował prowadzone zajęcia w dzienniku zajęć pozalekcyjnych w sposób uzgodniony z Koordynatorem Projektu. 

3.    Wykonawca będzie zobowiązany do wykorzystywania najnowszych narzędzi edukacyjnych, które zapewni szkoła
 4.    Wykonawca będzie zobowiązany do dokonywania diagnozy postępów dzieci i dokonywania ewaluacji prowadzonych zajęć w odniesieniu do założonych kryteriów sukcesu i przedstawiania informacji dotyczącej ww. przynajmniej raz w okresie realizacji. 

5.    Wykonawca będzie sporządzał wykazy przepracowanych godzin do listy płac, sprawozdania z realizacji wykonywanego zadania na formularzach dostarczonych przez koordynatora projektu -  celem dostarczenia danych niezbędnych do składania kolejnych wniosków o płatność w projekcie.

 Zamawiający dopuszcza składanie ofert częściowych w następujących częściach:

a)  Część nr 1 pn. Nauczyciel 1 w  ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE – zajęcia z j. angielskiego dla dzieci 3-6 letnich, 256 godzin.
Świadczona usługa będzie obejmować przeprowadzenie zajęć z języka angielskiego w grupach do 15 dzieci na podstawie zatwierdzonego programu.
W ciągu 14 dni od podpisania umowy  wykonawca przedstawi  program . Program ma uwzględniać potrzeby dzieci oraz rozwijanie ich umiejętności w zakresie standardów kształcenia.
b) Część nr 2, 3, 4  pn. Nauczyciel 2, 3, 4  w ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - zajęcia rytmiczno –taneczne w grupie dzieci 5 - 6 letnich, 4 - 5 letnich, 3 – 4 letnich, po 32 godziny w każdej grupie.
Świadczona usługa będzie obejmować przeprowadzenie zajęć rytmiczno – tanecznych na podstawie programu tych zajęć.

 Wykonawca będzie zobowiązany w ciągu 14 dni od podpisania umowy przedstawić  program.  Program ma uwzględniać potrzeby uczniów oraz rozwijanie ich umiejętności w zakresie standardów kształcenia i podstawy programowej wychowania przedszkolnego
c) Część nr 5, 6, 7 pn. Nauczyciel 5, 6, 7  w ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - zajęcia plastyczne w grupie dzieci 5-6 letnich, 4 - 5 letnich, 3 – 4 letnich, po 64 godziny w każdej grupie.

 Świadczona usługa będzie obejmować przeprowadzenie zajęć plastycznych  na podstawie zatwierdzonego programu opartego o potrzeby dzieci i podstawę programową wychowania przedszkolnego.
 Wykonawca będzie zobowiązany w ciągu 14 dni od podpisania umowy przedstawić  program . Program ma uwzględniać potrzeby dzieci oraz rozwijanie ich umiejętności w zakresie standardów kształcenia  a także  treści  podstawy programowej wychowania przedszkolnego
d) Część nr 8 pn. Nauczyciel 8 w ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - zajęcia gimnastyki korekcyjnej dla dzieci 3-6 letnich, 96 godzin.
Świadczona usługa będzie obejmować przeprowadzenie zajęć gimnastyki korekcyjnej w grupach do 12 - 15 osób na podstawie zatwierdzonego programu opartego na przeprowadzonej diagnozie dzieci.

 Wykonawca będzie zobowiązany przeprowadzić badanie diagnozujące w ciągu 14 dni od podpisania umowy. W ciągu 21 dni od podpisania umowy wykonawca przedstawi dowody przeprowadzonych badań diagnozujących oraz ich pisemną analizę i wyciągnięte wnioski, a także oparty na ww. program.  Program ma uwzględniać potrzeby dzieci. 

e) Część nr 9 pn. Nauczyciel 9 w ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - zajęcia logopedyczne w grupie dzieci 3 - 6 letnich, 64 godziny,
Świadczona usługa będzie obejmować przeprowadzenie zajęć logopedycznych w grupach do 6 osób na podstawie zatwierdzonego planu pracy opartego na przeprowadzonej diagnozie dzieci.

Wykonawca będzie zobowiązany przeprowadzić badanie diagnozujące w ciągu 14 dni od podpisania umowy. W ciągu 21 dni od podpisania umowy wykonawca przedstawi dowody przeprowadzonych badań diagnozujących oraz ich pisemną analizę i wyciągnięte wnioski, a także oparty na ww. plan pracy. Plan pracy ma uwzględniać potrzeby dzieci. 
f) Część nr 10, 11, 12 pn. Nauczyciel  10, 11, 12  w ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - zajęcia wyrównawcze w grupie dzieci 5 - 6 letnich, 4 – 5 letnich, 3 – 4 letnich,  po 32 godziny dla grupy.

Świadczona usługa będzie obejmować przeprowadzenie zajęć wyrównawczych do 15 osób na podstawie zatwierdzonego programu  opartego na przeprowadzonej diagnozie umiejętności dzieci.

Wykonawca będzie zobowiązany przeprowadzić badanie diagnozujące w ciągu 14 dni od podpisania umowy. W ciągu 21 dni od podpisania umowy wykonawca przedstawi dowody przeprowadzonych badań diagnozujących oraz ich pisemną analizę i wyciągnięte wnioski, a także oparty na ww. program.  Program ma uwzględniać potrzeby dzieci  oraz rozwijanie ich umiejętności w zakresie standardów kształcenia, a także treści z podstawy programowej wychowania przedszkolnego
g) Część nr 13 pn. Nauczyciel 13  w  ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - obowiązki nauczyciela psychologa  w grupie dzieci 3 - 6 letnich, 32 dyżury dwu godzinne.

 Świadczona usługa będzie obejmować prowadzenie spotkań z dziećmi przedszkola i ich rodzicami wg potrzeb oraz zorganizowania dwu spotkań dla rodziców.
h) Część nr 14  pn. Nauczyciel 14   w ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W PRZYBYSZEWIE  - obowiązki nauczyciela pedagoga w grupie dzieci 3 - 6 letnich, 32 dyżury dwu godzinne.

Świadczona usługa będzie obejmować prowadzenie spotkań z dziećmi przedszkola i ich rodzicami wg potrzeb oraz zorganizowania dwu spotkań dla rodziców.

