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1 WSTĘP
Rozwój i odnowa obszarów wiejskich to jedno z kluczowych wyzwań, jakie stoją przed Polską    w okresie integracji z Unią Europejską. Zasadniczym jej celem jest wzmocnienie działań służących zmniejszaniu istniejących dysproporcji i różnic w poziomie rozwoju obszarów wiejskich w stosunku do terenów miejskich.

Plan Odnowy Miejscowości jest jednym z najważniejszych elementów odnowy wsi, jej rozwoju oraz poprawy warunków pracy i życia mieszkańców. Sporządzenie i uchwalenie takiego dokumentu stanowi niezbędny warunek przy aplikowaniu o środki finansowe w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2009-2016” działanie „Odnowa i rozwój wsi”, jak również stanowić będzie wytyczne dla władz Gminy PROMNA przy opracowaniu kierunków rozwoju miejscowości FALĘCICE.

Celem działania „Odnowa i rozwój wsi” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów wiejskich. Działanie umożliwi rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie dziedzictwa kulturowego i specyfiki obszarów wiejskich oraz wpłynie na wzrost ich atrakcyjności turystycznej  i inwestycyjnej.

W ramach działania pomocą finansową zostaną objęte projekty dotyczące:

1. budowy, przebudowy, remontu lub wyposażenia obiektów:

a) pełniących funkcje publiczne, społeczno-kulturalne, rekreacyjne i sportowe,

b) służących promocji obszarów wiejskich, w tym propagowaniu i zachowaniu dziedzictwa historycznego, tradycji, sztuki oraz kultury,

2. kształtowania obszaru przestrzeni publicznej;

3. budowy remontu lub przebudowy infrastruktury związanej z rozwojem funkcji turystycznych, sportowych lub społeczno-kulturalnych;

4. zakupu obiektów charakterystycznych dla tradycji budownictwa w danym regionie, 
w tym budynków będących zabytkami, z przeznaczeniem na cele publiczne;

5. odnawiania, eksponowania lub konserwacji lokalnych pomników historycznych, budynków będących zabytkami lub miejsc pamięci;

6. kultywowania tradycji społeczności lokalnej oraz tradycyjnych zawodów.

Obszarem realizacji Planu Odnowy Miejscowości Falecice jest obszar tej miejscowości.

Niniejsze opracowanie zawiera charakterystykę miejscowości, inwentaryzację zasobów służącą ujęciu stanu rzeczywistego, analizę SWOT czyli mocne i słabe strony miejscowości, planowane kierunki rozwoju, przedsięwzięcia wraz z szacunkowym kosztorysem i harmonogramem działań.

Plan Odnowy Miejscowości Falęcice to dokument, który określa strategię działań w sferze społeczno-gospodarczej na lata 2009-2016. Podstawą opracowania planu jest Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Promna.
Niniejszy plan jest planem otwartym stwarzającym możliwość aktualizacji w zależności od potrzeb społecznych i uwarunkowań finansowych. Oznacza to, że mogą być dopisywane nowe zadania,   a także to, że może zmienić się kolejność ich realizacji w zależności od uruchomienia i dostępu do funduszy UE.

2.WPROWADZENIE

Uwarunkowania Planu Odnowy Miejscowości polegają na tym, że ma on zdecentralizowany, lokalny charakter, obejmuje ograniczony teren jednej miejscowości i przygotowywany jest (przy udziale przedstawicieli gminy)         z inicjatywy i przez mieszkańców miejscowości. 

Specyfika planu polega na tym, że jest on ukierunkowany na zagadnienia cywilizacyjno-kulturowe, koncentruje się na prostych, lokalnych przedsięwzięciach, które prowadzić mają do poprawy standardu i jakości życia mieszkańców. Ma mniej pro-gospodarczy, a bardziej pro-społeczny i pro-kulturowy charakter. I dzięki temu może stanowić doskonałe uzupełnienie strategii rozwoju całej gminy, która zazwyczaj koncentruje się na zagadnieniach infrastrukturalnych i gospodarczych. 

Celem planu jest podtrzymanie lub odtworzenie atrakcyjności wsi jako miejsca zamieszkania   i zaplanowanie oraz przeprowadzenie tego w sposób dostępny, oczekiwany i popierany oraz wykonalny dla lokalnej społeczności. Jest to szczególnie ważne w dzisiejszej sytuacji, gdy miasta oferują konkurencyjną alternatywę zamieszkania, a rolnictwo traci swą atrakcyjność jako źródło utrzymania, co prowadzi m.in. do migracji młodych ludzi, szczególnie tych lepiej wykształconych ze wsi do miasta. 

Idea odnowy wsi wyrasta z przekonania, że odnowiona, doinwestowana               i ożywiona kulturowo wieś odzyska swoją atrakcyjność jako miejsce zamieszkania, zapewni swoim mieszkańcom godziwy standard i jakość życia oraz zdoła zatrzymać młodzież na miejscu. Nie jako „mini-miasto”, wysoko zurbanizowana i konkurująca z ośrodkami miejskimi bogactwem oferty, ale właśnie jako „nowa wieś”, nowoczesna, lecz ceniąca i zachowująca swój wiejski charakter i kulturową specyfikę. 

Plan Odnowy ma więc charakter „planu małych kroków”, ale w kierunku wielkich celów. Małych kroków, które podejmowane przez mieszkańców przy finansowym i organizacyjnym wsparciu gminy doprowadzić mają do trwałej poprawy miejscowych warunków życia.

Korzyści wynikające z posiadania Planu Odnowy:

1. Plan umożliwia efektywne gospodarowanie zasobami takimi, jak środowisko, ludzie, infrastruktura i środki finansowe.

2. zapisanie tego procesu w formie dokumentu umożliwia stałą ocenę postępów i korygowanie błędów przez wszystkich członków społeczności lokalnej.

3. dokument umożliwia zaangażowanie władz lokalnych oraz mieszkańców     w planowanie swojej przyszłości. Uwzględnienie różnych opinii, pomysłów i koncepcji często wymaga consensusu. Osiągnięty na drodze otwartej dyskusji pozwala na wypracowanie strategii, z którą będzie identyfikowała się społeczność lokalna.

4. tworzenie Planu Odnowy sprzyja realistycznej ocenie mocnych i słabych stron miejscowości  a przez to przyjrzenie się możliwościom oraz potencjalnym problemom, które mogą się pojawić w przyszłości. W ten sposób można uniknąć wielu trudności.

Podstawą tworzenia Planu Odnowy jest zdanie sobie sprawy z lokalnych zasobów i potencjałów, zmobilizowanie ich, zainwestowanie w rozwój               i stworzenie systemu działań partnerskich tak, aby uzyskać efekt żywiołowego przyrastania inicjatyw i kumulowania się ich skutków.

          Projekt wprowadzonych do Planu zadań powstał w oparciu                  o wytyczne środowiska lokalnego i konsultacji społecznych.
3 HISTORIA
    Początki tej osady sięgają przełomu XIV i XV wieku. Już w 1407 roku            w Księdze Ziemi Czerskiej pojawia się zapis o wsi Falenczicze . Kolejne wzmianki pochodzą z 1413 i 1471 roku. Nazwa zapisywano albo Falenczicze lub Phalanczicze. Nazwa wsi pochodzi od staropolskiej nazwy osobowej „Falęta”. Wieś była prywatną wsią szlachecką. 

Księgi sądowe poświadczają, że niejaki Paweł z Falęcic był świadkiem na rozprawie sądowej w Mogielnicy w 1396 roku. Następcy Pawła z Falęcic przyjeli już nazwisko Falęccy, pieczętowali się herbem Jastrzębiec. Falęccy dziedziczyli tą wieś do początku XVI wieku. Z tego rodu pochodził Gabriel Falęcki, który ukończył Akademię Krakowską a w 1545 roku został opatem klasztoru cysterskiego w Sulejowie. Falęccy wymarli w lini męskiej i wieś przeszła na własność innych rodów szlacheckich. 

Według spisu podatkowego z 1576 roku wieś Faleczicze liczyła 5 włók obszaru. Połowa wsi należała do Andrzeja Gniewosza a druga połowa do Stanisław Gzowskiego. 

W XVII wieku część wsi posiadali też Mikołaj Kochanowski spokrewniony blisko        z Janem Kochanowskim. 

Wieś związana była z parafią Promna. 

W 1827 roku w Falęcicach stało 21 domów a mieszkało w niej 224 mieszkańców. 

W 1881 wieś należała do gminy Promna. Jednak w XIX wieku siedziba urzędu gminy była właśnie w Falęcicach. 

Obok wsi był folwark szlachecki, w którym była „piękna owczarnia”. Folwark liczył 1059 mórg obszaru, było w nim 8 budynków murowanych i 11 drewnianych. W folwarku była gorzelnia, młyn parowy i cegielnia. 

Wieś Falęcice powstała po uwłaszczeniu w 1864 roku. Na części gruntów folwarcznych wyznaczono 32 działki rolnicze. 

W 1921 roku według spisu powszechnego wieś Falęcice liczyła 50 domów mieszkalnych i 288 mieszkańców. Folwark Falęcice liczył 8 budynków mieszkalnych   i 134 mieszkańców. 

W okresie międzywojennym we wsi był wiatrak należący do Stanisława Adamskiego. Był tu też zajazd. którego właścicielem był M. Czekański. 

Właścicielem folwarku we wsi był Mysyrowicz Aleksander. Folwark Falęcice liczył 498 ha a folwark Helenów liczył 123 ha. 

            3.   DIAGNOZA STANU ISTNIEJĄCEGO

       POŁOŻENIE ADMINISTRACYJNO –GEOGRAFICZNE
Miejscowość Falęcice jest jedną z 33 miejscowości wyodrębnionych w podziale administracyjnym gminy Promna, położonej na południowym  Mazowszu. Poniższa mapa ukazuje Gminę Promna na tle powiatu białobrzeskiego.
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Gmina zajmuje powierzchnię 120,74 km ² co stanowi 18,89 % powierzchni całego powiatu i 0,34 % powierzchni województwa mazowieckiego.
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Podstawowe dane: 

Liczba ludności: 352 osób w tym 174 kobiety i 178 mężczyzn co stanowi       6 %  ludności Gminy Promna
Ważniejsze drogi:  Falęcice leżą przy drodze krajowej nr 7, przez miejscowość przebiega droga wojewódzka nr 731, powiatowa nr 34149, 43150
Instytucje: na terenie miejscowości Falęcice  nie ma publicznej szkoły podstawowej , ani przedszkola publicznego , nie ma świetlicy wiejskiej. 
Działalność kulturalna i sportowa: funkcje upowszechniania kultury na terenie miejscowości pełni Publiczna Biblioteka. Biblioteka prowadzi również działalność skierowaną do młodzieży szkolnej. Są to lekcje biblioteczne , kursy czytelnicze i malarskie , rozmowy tematyczne oraz organizowanie wystaw tematycznych i okolicznościowych. Na terenie miejscowości działa powstały w 1998 roku Ludowy Klub Sportowy Promna. Swoim zasięgiem obejmuje teren  całej gminy.
Organizacje : na terenie miejscowości działa stowarzyszenie : LKS Promna
Położenie komunikacyjne : miejscowość Falęcice położona jest w północnej części powiatu białobrzeskiego należącego do województwa mazowieckiego. Jest położona pomiędzy dużymi aglomeracjami miejskimi- Warszawa i Radom – oraz szeregiem pomniejszych miast : Białobrzegi , Grójec ,Warka. Sieć dróg w gminie , w tym przebiegająca przez jej teren droga krajowa nr 7 , ułatwia komunikacje oraz transport pomiędzy wyżej wymienionymi ośrodkami i innymi regionami kraju.
Zdrowie : w miejscowości działa Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej, który swoja opieka obejmuje mieszkańców Gminy Promna.
Środowisko naturalne: miejscowość Falęcice położona jest w województwie mazowieckim nad rzeką Pilicą . Dodatkowo na terenie miejscowości jest piękny park dworski objęty wpisem do rejestru zabytków. Lesistość jest bardzo niska. Na terenie miejscowości brak jest większych zwartych kompleksów leśnych. Dominuj sosna , brzoza. Natomiast w lasach doliny Pilicy najczęściej występującym drzewem jest olsza czarna. Miejscowośc Falęcice posiada  gleby dość dobrej jakości, oraz niewielki stopień jej zanieczyszczenia.
Gospodarka : na terenie miejscowości Falęcice zarejestrowanych jest wiele podmiotów gospodarczych 
• handel – 5

• gastronomia – 2
• stacja paliw – 1

• hydraulika –  1

•  wyrób i handel obuwiem – 1

• transport –1

4.ANALZA ZASOBÓW MIEJSCOWOŚCI FALĘCICE.

Informacje na temat podstawowych zasobów charakteryzujących sołectwo Niedomice zostały sporządzone na podstawie analizy ankiet, w których mieszkańcy określili jak postrzegają swoją miejscowość. Tabela ta przybliża obserwatorowi zewnętrznemu obecny stan wsi i obrazuje w pewien sposób moment rozwoju, w jakim obecnie się ona znajduje. 

Zasoby – to wszelkie elementy materialne i niematerialne wsi i otaczającego ją obszaru, które mogą być wykorzystane obecnie bądź w przyszłości                     w budowaniu bądź realizacji publicznych bądź prywatnych przedsięwzięć odnowy wsi.

W analizie zasobów brano pod uwagę następujące rodzaje zasobów:

· środowisko przyrodnicze,

· środowisko kulturowe,

· dziedzictwo religijne i historyczne,

· obiekty i tereny, 

· gospodarka, rolnictwo,

· sąsiedzi i przyjezdni,

· instytucje, ludzi, organizacje społeczne.

1. Co wieś wyróżnia ?
• wysoka atrakcyjność turystyczna
• korzystne położenie geograficzne

• Falęcice znajdują się w strefie krajobrazu chronionego.
2. Jakie pełni funkcje ?

• Rolnicza

• Usługowa

• Mieszkaniowa

3. Kim są mieszkańcy ?

   • głównie rolnicy
• silnie związani ze swoją miejscowością 

• w znaczącej większości jednorodni etnicznie i kulturowo
• silna więź rodzinna i sąsiedzka

4. Co daje mieszkańcom utrzymanie ?

•  Praca najemna na terenie gminy i poza nią

• prowadzenie działalności usługowo- handlowej,
• zasiłki wypłacane przez GOPS,
•  świadczenia emerytalne i rentowe,
•  zasiłki dla osób bezrobotnych.
5. Jak wieś jest zorganizowana ?

• rada sołecka
• w razie konieczności zwoływane są również zebrania wiejskie(brak sali do zebrań)
6. Co wieś proponuje dzieci i młodzieży ?
• zajęcia kulturalne- Biblioteka gminna,
• zajęcia sportowej organizowane dla trzech grup wiekowych,
• turnieje piłkarskie.

7. W jaki sposób rozwiązywane są problemy wsi ?

W rozwiązywaniu problemów Miejscowości Falęcice uczestniczą: Rada Sołecka, Sołtys< Wójt Gminy, Rada Gminy, Mieszkańcy.
Współpraca  z władzami Gminy przebiega pomyślnie. Organizowanie zebrania wiejskie z władzami gminy pozwalają mieszkańcom  wypowiedzieć się na temat kierunków rozwoju sołectwa oraz przedstawić najbardziej potrzebne projekty do zrealizowania na terenie miejscowości.
8. Jak wieś wygląda ?

Dominacja zabudowy zagrodowej, występuje również budownictwo jednorodzinne. Zdewastowana świetlica wiejska w centrum wsi. Malowniczy, rolniczy krajobraz okolic.
9. Obyczaje i tradycje ?

•  rozgrywki piłkarskie,
• dożynki parafialne,
• udzielanie świadczeń zdrowotnych w ramach akcji społecznych ,, Biała Sobota”.
10. Jakie są domy i obejścia ?

• posesje zaopatrzone  w : wodę, gaz,
• wieś stelefonizowana,

• stan budynków bardzo dobry.
11. Jaki jest stan środowiska ?

 Przyjazny mikroklimat, czyste powietrze, dobre warunki do rozwoju rolnictwa. Położenie blisko doliny Pilicy. Park dworski objęty wpisem do rejestru zabytków.
12. Jakie jest rolnictwo ?

• Indywidualne rolnictwo jest dobrze utrzymane, przewaga gospodarstw średnich.

13. Jakie są powiązania komunikacyjne ?

Komunikacja samochodowa PKS, 

5.ANALIZA SWOT -DIAGNOZA MOZLIWOŚCI
ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI FALĘCICE
Przeprowadzenie tzw. analizy SWOT jest jednym z czynników umożliwiającym podjęcie prawidłowej decyzji na podstawie posiadanych informacji. Umożliwia  usystematyzowanie danych dotyczących projektu i podpowiada kierunki rozwiązań. Przeprowadzenie jej jest niezbędne do prawidłowej oceny sytuacji.
	               MOCNE STRONY :
	          SŁABE STRONY :

	-dogodne położenie geograficzne na d Pilicą        walory krajobrazowe, czyste środowisko)

- dobre warunki komunikacyjne- bliskość węzła komunikacyjnego E-7

- brak przemysłu uciążliwego dla środowiska

- stosunkowo dobry standard gospodarstw   domowych (telefonizacja, gazyfikacja, woda bieżąca)

-rozwinięta produkcja sadownicza, owocowo- warzywna zgodnie z tradycją regionu

-  usytuowanie Falęcic w centrum gminy

- działalność klubu sportowego

- wzrastający poziom wykształcenia

- wzrastająca aktywność społeczna mieszkańców wsi

- wieś objęta jest Planem  Zagospodarowania    Przestrzennego
	- brak odpowiedniej do potrzeb infrastruktury rekreacyjnej i sportowej dla młodzieży, brak zaplecza socjalnego i szatniowego dla klubu sportowego  

- brak miejsca dla spotkań, brak infrastruktury społecznej, brak świetlicy

- zły stan dróg lokalnych, brak chodników, bezpiecznych przejść, oświetlenia dróg

- brak poczucia bezpieczeństwa

- braki w infrastrukturze technicznej; wodociągi, kanalizacja, oczyszczalnia ścieków

- brak przygotowania terenów pod inwestycje przemysłowe i letniskowe

- brak przemysłu rolno-spożywczego i brak przemysłu w ogóle



Mocne i słabe strony
Szanse i zagrożenia :

	             Szanse :

	         Zagrożenia :

	›   możliwość uzyskania środków z funduszy Unii Europejskiej
›  budowa drugiej nitki drogi  krajowej E-7
›  sprzyjająca polityka regionalna ,w tym  adresowana do rozwoju obszarów wiejskich ze strony rządu i władz wojewódzkich
› nawiązania współpracy z innymi gminami
› rozwój infrastruktury rekreacyjno-turystycznej oraz agroturystyki
› poprawa stanu nawierzchni dróg, budowa chodników, parkingów
› walory przyrodnicze ożywieniem budownictwa letniskowego

› stworzenie infrastruktury w zakresie : wodociągów  i oczyszczalni
›  budowa wiejskiego centrum sportu  i rekreacji


	 › niewystarczające fundusze na rozwój infrastruktury technicznej i komunikacyjnej
 ›  bezrobocie i ucieczka młodych ludzi do miast ( starzenie się społeczeństwa)
 › wzrost zagrożeń patologiami społecznymi
 › ograniczenia inwestycyjne i gospodarcze w związku z powstaniem parku krajobrazowego

 › brak świetlicy środowiskowej i obiektów
 , które mogą być ofertą zagospodarowania czasu wolnego dla młodzieży

 › niebezpieczeństwo niepełnego

 wykorzystania szans jakie dają środki UE.

 ›  wzrost cen w budownictwie i obniżenie tempa rozwoju
 


                       6. OPIS ZADAŃ DO REALIZACJI
Plan odnowy miejscowości Falęcice zakłada realizacje wielu działań ze sfer społeczno- kulturalnego i gospodarczego życia mieszkańców. Celem planowanych  inwestycji jest przede wszystkim poprawa estetyki oraz stanu bezpieczeństwa.

1. Remont infrastruktury drogowej.

Inwestycja obejmie remont dróg gminnych oraz budowę chodników przy ulicach.

2. Budowa parkingów.

Bardzo istotnym zadaniem  w miejscowości jest budowa dwóch parkingów przy Ośrodku Zdrowia i obok boiska sportowego oraz montaż lamp oświetleniowych przy parkingach.
3. Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia.
Zadanie polegać będzie na wykonaniu ocieplenia i elewacji zewnętrznej budynku , wymianie stolarki okiennej, budowie ekologicznej oczyszczalni ścieków oraz poprawie estetyki otoczenia polegającej na ułożeniu kostki brukowej i wykonaniu zieleńców.
4. Modernizacja Stacji Uzdatniania  Wody w Falęcicach.
Inwestycja  obejmie:
- demontaż urządzeń S.U.W

- rozbudowę budynku S.U.W w Falęcicach (2,5m w kierunku północnym zgodnie z programem funkcjonalno-użytkowym),
- montaż agregatu pompowego SP 46-9 Q= 46m3/h H= 78m Ns= 15kW w studni głębinowej, montaż urządzeń S.U.W.
5. Budowa   centrum sportu i rekreacji w Falęcicach.
Zadanie polegać będzie na przebudowie i rozbudowie istniejącego budynku przy boisku na wiejskie centrum. Będzie to miejsce integrujące, miejsce dla spotkań , między innymi także zaplecze dla klubu sportowego.
             7.    UZASADNIENIE REALIZACJI ZADAŃ
Realizacja zamierzonych zadań przyczyni się do rozwoju kultury                       w miejscowości Falęcice , podniesienia standardów życia.

Rozwój infrastruktury technicznej ma znaczenie dla rozwoju lokalnej gospodarki i zaspokajaniu potrzeb społecznych mieszkańców.
1. Remont infrastruktury drogowej.

 Inwestycja poprawi bezpieczeństwo i ułatwi przemieszczanie się mieszkańców wsi Falęcice  oraz okolic.

2. Budowa parkingów.
Inwestycja ta poprawi bezpieczeństwo użytkowników dróg, jest konieczna ze względu na problem z parkowaniem koło Zakładu Opieki Zdrowotnej i boiska  LKS Promna.
3. Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia.

Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia jest konieczna. Dalsza eksploatacja powstałego w latach 60-tych budynku  bez przeprowadzenia gruntownej modernizacji pociągnie za sobą dalsze uszkodzenia. Budowa ekologicznej oczyszczalni ścieków   w znacznym stopniu obniży koszty związane                     z wywozem nieczystości płynnych.
4. Modernizacja Stacji Uzdatniania wody w Falęcicach.
Woda rozprowadzana z ujęcia wody w Falenicach nie spełnia norm, jakim powinna odpowiadać woda przeznaczona do spożycia przez ludzi, ze względu na przekroczoną  3- krotnie zawartość żelaza. W związku z tym Pwiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w radomiu nałożyła obowiązek poprawy istniejącego stanu wody.
Realizacja inwestycji przyczyni się do rozwiązania następujących problemów:

- pozwoli na dostarczenie wody do Pacewa, miejscowości do tej pory nie zwodociągowanej,
- poprzez polepszenie jakości wody poprawią się warunki zdrowia i życia mieszkańców.

- zwiększy się atrakcyjność terenów pod zabudowę(nikt przecież nie chce mieszkać na terenie pozbawionym źródeł wody zdatnej do spozycia)
- wzrośnie zainteresowanie terenami inwestycyjnymi objętymi projektem,

- realizacja projektu wpłynie również znacząco na rozwój agroturystyki (jakość wody ma znaczenie dla wczasowiczów)
5. Budowa w  centrum sportu i rekreacji w Falęcicach.
Powyższe zadanie przyczyni się do poprawy dostępności do bazy sportowej , da szanse stworzenia komfortowego zaplecza dla mieszkańców chcących aktywnie spędzać wolny czas uprawiając sport, pozwoli propagować model  zdrowego trybu życia wśród dzieci , młodzieży jak i dorosłych mieszkańców wsi. Inwestycja beż wątpienia poprawi aktywność działającego w Falęcicach klubu sportowego.
                                .

                      8.   OCZEKIWANE REZULTATY
Realizacja zadań w ramach Planu Odnowy Miejscowości Falęcice przyczyni się  przede wszystkim do polepszenia wizerunku miejscowości. Realizacja planowanych inwestycji podniesie poziom życia lokalnej społeczności. Pobudzi aktywność sportowo – rekreacyjną. Służyć będzie integracji społeczności lokalnej i wzrostowi lokalnego patriotyzmu.
1.Remont infrastruktury drogowej.
> poprawa stanu bezpieczeństwa
> poprawa estetyki miejscowości
> poprawa warunków życia i pracy

> zaspokojenie potrzeb społeczeństwa

2. Budowa parkingów.
> poprawa stanu bezpieczeństwa

> zmiana estetyki wsi

> zaspokojenie potrzeb społeczeństwa

3. Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia
> poprawa bezpieczeństwa pracowników i pacjentów

> zaspokojenie potrzeb społecznych

> poprawa estetyki miejscowości

4.Modernizacja Stacji Uzdatniania  Wody.
>  poprawa jakości wody

> zaspokojenie potrzeb społeczeństwa

5.Budowa  centrum sportu i rekreacji w Falęcicach.         
> wzrost atrakcyjności turystycznej mieszkańców.

>  rozwój fizyczny dzieci i młodzieży

> poprawa estetyki miejscowości
9.  SZACUNKOWY KOSZT REALIZACJI ZADAŃ
	Rodzaj zadania
	Przewidywany termin realizacji
	Szacunkowy koszt
	Źródło

finansowania
	Wykonawca

	Modernizacja infrastruktury drogowej
	 2011 - 2016
	1 500 000
	*BG, ŚUM,
ŚUE


	Urząd Gminy

	Budowa parkingów
	2010- 2014
	300 000
	BG, ŚUM
ŚUE
	Urząd Gminy

	Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia
	2009,2010
	350 000
	BG, ŚUM,

ŚUE
	Urząd Gminy 
Mieszkańcy miejscowości

	Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody
	2011,2012
	400 000
	BG, ŚUM,

ŚUE
	Urząd Gminy
Zakład Gospodarki Komunalnej w Promnie

	Budowa  centrum sportu i rekreacji w Falęcicach.
	2010,2011

	600 000

	BG, ŚUM
ŚUE


	Urząd Gminy



*BG – Budżet Gminy, ŚUM- Środki Urzędu marszałkowskiego
ŚUE- Środki Unii Europejskiej

10. WDROŻENIE I MONITOROWANIE PLANU
Wdrożenie Planu Odnowy Miejscowości rozpocznie się poprzez wprowadzenie go w życie uchwała Rady Gminy Żabno. Wdrożenie planu zaleca się Wójtowi Gminy Promna,  Radzie Sołeckiej miejscowości Falęcice oraz Sołtysowi  wsi Falęcice.
11. PODSUMOWANIE
Opracowany Plan odnowy miejscowości zakłada w przeciągu 7 najbliższych lat realizacje kilku inwestycji. Istotą tych zadań jest pobudzenie aktywności środowisk lokalnych. Twórcy tego planu w swoich zamierzeniach chcieli maksymalnie wykorzystać wszystkie walory jakie posiada miejscowość. Ich ideą jest stworzenie z Falęcic spokojniej , czystej i bogatej miejscowości. Jej walory przyrodniczo –krajobrazowe są w pełni wykorzystane dzięki dobrze rozwiniętej bazie rekreacyjno – turystycznej. Systemy nowoczesnej infrastruktury technicznej chronią środowisko i poprawiają standard życia mieszkańców. Funkcjonalna  baza infrastruktury społecznej – dofinansowana kultura i służba zdrowia , doskonale wyposażone centrum sportu                         i rekreacji – służy mieszkańcom i turystom.
                                                            Falęcice 2009

