PROTOKÓŁ Nr 36/2009

z posiedzenia Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa 
Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytego

wspólnie z pozostałymi Komisjami Stałymi

 w dniu 17 czerwca 2009 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad

Pana Jana Ćwieka 
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

dokonał otwarcia posiedzenia, powitał wszystkich Radnych, Burmistrza, Panią Skarbnik, Dyrektorów placówek oświatowych. Stwierdził prawomocność obrad, a następnie zaproponował wprowadzenie do punktu 1 dodatkowego podpunktu nr 8: projektu uchwały 
w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej (nr ewid. 326/45) z przeznaczeniem na budowę ul. Tęczowej.

Radni jednogłośnie zaakceptowali wprowadzenie do porządku obrad kolejnego projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej (nr ewid. 326/45).
Przewodniczący obrad – 

przedstawił proponowany rozszerzony porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok; 

2) zatwierdzenia sprawozdań finansowych instytucji kultury za 2008 rok;

3) wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest 
Burmistrz Przasnysza;

4) wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z ułamkową częścią gruntu 
w drodze ustnego przetargu nieograniczonego (lokal mieszkalny przy ul. Rynek 11);

5) obciążenia nieruchomości służebnością gruntową (nr ewid. 507/21);
6) nabycia nieruchomości zabudowanej (nr ewid. 1162/13);
7) nadania nazwy ulicy („Jana Matejki”);

8) nabycia nieruchomości gruntowej (nr ewid. 326/45).
2. Zatwierdzenie ramowego planu pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2009 r.

3. Sprawy różne.

Członkowie Komisji  jednogłośnie przyjęli powyższy zmieniony porządek obrad. 

Punkt 1

Podpunkt 1

Pani Zofia Zatońska - Skarbnik –

poinformowała obecnych, iż w wyniku wprowadzonych zmian w budżecie miasta na 2009 r. zwiększono dochody i wydatki o kwotę 316.701 zł. Cześć wymienionej sumy tj. kwota 266.701 zł zostaje przeznaczona na wydatki inwestycyjne, natomiast kwota 50.000 zł stanowi dotację z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na realizację projektu „Tworzymy własną legendę. Program działań promocyjnych na rzecz integracji społecznej osób niepełno-sprawnych z Przasnysza”, zgodnie z podpisaną umową z dnia 03.06.2009 r., na podstawie której otrzymaliśmy 100% dotacji na realizację powyższego projektu. Następnie zajęła się wyjaśnieniami w sprawie zmian realizowanych inwestycji, które zostały zapisane w załączniku nr 2, a dotyczą głównie korekt w projekcie „Rewitalizacji Rynku”, ze względu na uruchomienie przez wydział inwestycyjny w miesiącu lipcu procedury przetargowej:

· poz. nr 21 zał. nr 2 – dostosowano wszystkie kwoty do harmonogramu stanowiącego załącznik do wniosku o pozyskanie środków z funduszy unijnych – korekcie ulega całkowita wartość współfinansowanego zadania, czyli I etap projektu, pierwotna kwota zapisana w budżecie to suma 10.060.000 zł, została ona dostosowana do kwoty wykazanej we wniosku tj. do kwoty 10.041.758 zł, która może również ulec skorygowaniu po rozstrzygnięciu przetargu. Również zgodnie z harmonogramem zadanie uległo podziałowi na poszczególne lata: 2009 r. – udział środków własnych: 276.701 zł., dotacja do pozyskania: 1.365.999 zł kształtująca się na poziomie 74,77% wartości zadania (w kwocie mieści się również refundacja wydatków, jakie zostały poniesione na przygotowanie projektu w latach 2007 – 2008 w wys. 36.640 zł), na lata 2010 – 2011 – rozpisano kwoty oraz zbilansowano zadanie, czyli zawarto kwoty do pozyskania oraz kwoty środków własnych. 

· poz. nr 21 a) zał. nr 2 - Rewaloryzacja budynku Ratusza (etap II) – działanie zapisane jako poddziałanie prowadzone równolegle z ww. zadaniem objętym wnioskiem, kwota przeznaczona na realizację w wys. 1.000.000 zł ze względu na nieprzewidziane wydatki związane z remontem budynku, którego nie można realizować w ramach projektu; całość zadania wg kosztorysu ofertowego wynosi ok. 780.000 zł.

Poinformowała, iż powyższe etapy muszą być realizowane równolegle, ogłoszone w jednym przetargu i wykonywane przez jednego wykonawcę. Wyjaśniła, iż wniosek przeszedł już pierwszą wstępną ocenę merytoryczną i uzyskał pozytywną ocenę i rekomendację do dofinansowania kwotą 7.500.000 zł. Reasumując, wyjaśniła, iż zgodnie z projektem oraz wstępną kwotą etap I – Rewitalizacja zostanie dofinansowany sumą 7.500.000 zł, udział środków własnych 2.541.758 zł (w tym pomniejszenie o kwotę wydatkowania z lat ubiegłych). W etapie II wprowadzona kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na wydatki związane z projektami, itp. 

Następnie poinformowała o kolejnych zmianach:

· poz. 23 zał. nr 2 - zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 120.000 zł na opracowanie projektu technicznego budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 1;

· poz. 24 zał. nr 2 - zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 120.000 zł na opracowanie projektu technicznego budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym. 

W obydwu zadaniach zostały zmienione nazwy ze względu na potrzebę dostosowania ich do nazwy wniosku, który zostanie złożony w celu pozyskania dofinansowania na budowę dwu hal sportowych w ww. szkołach na kwotę po 5.000.000 zł, stąd zaistniała konieczność skorygowania łącznych nakładów na zadania z sumy 4.000.000 zł do 6.000.000 zł i doszacowania planu wydatków na 2009 r. do wysokości 161.000 zł, gdzie zwiększono wydatki po 120.000 zł przeznaczone na przygotowanie i opracowanie projektów technicznych obydwu sal gimnastycznych. Wskazała, iż termin składania wniosków upływa 24 czerwca. Ponadto został wydłużony okres realizacji ze względu na dłuższy proces oceny wniosków na lata 2009 – 2013, rozpoczęcie prac w 2011 r. 

· poz. 35 zał. nr 2 - zmiana z zadania jednorocznego i wprowadzenie do limitów wieloletniego programu inwestycyjnego zadania pn. „Rozbudowa ul. Dąbrowskiego”. 

W związku z powyższym zmniejszeniu uległ plan wydatków inwestycyjnych na realizację 
w 2009 r. o kwotę 170.000 zł, a ze względu na procedury okres realizacji zadania przedłużono do 2010 r. Zgodnie z powyższym w 2009 r. wydatki na realizację zadania osiągną poziom 100.000 zł, a w 2010 r. – 170.000 zł, uzyskana w ten sposób oszczędność w 2009 r. zostanie przesunięta do pozycji finansowania programu Rewitalizacji. Całkowita wartość zadania nie ulegnie zmianie. 

· poz. 36 zał. nr 2 – wprowadzenie nowego zadania, które w przyszłości powinno zostać sfinansowane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w 100% pn.: Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest. 

Na bieżący rok wydatkowanie i zapotrzebowanie na wykonanie prac planowane jest na poziomie ok. 100.000 zł i na taką wysokość przygotowywany jest wniosek do WFOŚ.

Kontynuując, wyjaśniła, że powyższe planowane inwestycje spowodowały wzrost wartości zadań o kwotę 266.701 zł, które pokrycie uzyskają z oszczędności wynikających m.in. ze zmian w zadaniu dotyczącym ul. Dąbrowskiego oraz po zaangażowaniu dochodów własnych. W związku z tym zwiększa się planowane wpływy z podatku od nieruchomości od osób prawnych o 226.701 zł, dzięki rozliczaniu się jednostek z zaległości, a realizacja dochodów z powyższego za okres półroczny kształtuje się na wysokim 47% poziomie, ponadto zwiększa się wpływy z opłaty planistycznej o kwotę 40.000 zł. Na zakończenie powtórzyła informacje o otrzymanej dotacji w wys. 50.000 zł z POKL na realizację projektu unijnego. 

Przewodniczący obrad – 

wystąpił z zapytaniem o wysokość wspomnianej powyżej opłaty planistycznej i termin jej naliczenia.

Pan Waldemar Trochimuk – Burmistrz – 

odpowiadając na powyższe, potwierdził, iż została ona naliczona na podstawie podjętej uchwały, jednakże istnieje małe prawdopodobieństwo uzyskania jej w bieżącym roku budżetowym ze względu na wydłużone procedury przyjęcia planów zagospodarowania przestrzennego, natomiast dochód stanowić mogą opłaty z pozostałych funkcjonujących i realizowanych planów.

Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Podpunkt 2

Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej – 

przedstawiając sprawozdanie finansowe z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej, wyjaśniła iż placówka na początku 2008 r. na działalność otrzymała kwotę w wysokości 415.000 zł, na koniec roku wykonała przychody w wysokości 456.524 zł, co stanowi 99,45% założonego planu. Zwiększona kwota wykonania była efektem otrzymania przez MBP dotacji z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na zakup książek w wysokości 19.000 zł. Ponadto zwiększeniu uległy wpływy z dochodów własnych uzyskanych przez bibliotekę w roku 2008 do wysokości ponad 11.000 zł, przy założeniu uzyskania powyższego na poziomie 8.000 zł, gdzie źródło ww. dochodów stanowią usługi na rzecz społeczności lokalnej, m.in. kserowanie, skanowanie, czy drukowanie. Przypomniała również o uzyskiwaniu wpływów z darowizn otrzymywanych dzięki prowadzonej od 13 lat działalności w postaci rozprowadza-nia cegiełek, niewielkie wpływy stanowią także odsetki od lokat bankowych. Poinformowała, iż w roku ubiegłym w Miejskiej Bibliotece Publicznej zarejestrowano ponad 3.000 czytelników. Wskazała, iż szczegółowe dane zawarte są w przekazanym Państwu Radnym sprawozdaniu finansowym, tj. bilansie oraz rachunku zysków i strat z działalności jej placówki za 2008 r., w związku z czym udzieli wszelkich niezbędnych wyjaśnień oraz odpowie na pytania dotyczące przedmiotowego dokumentu. 

Przewodniczący obrad – 

zwracając się do Radnych z prośbą o pytania, bądź ewentualne spostrzeżenia, zauważył, iż przedstawiane sprawozdania od początku istnienia Miejskiej Biblioteki Publicznej były sporządzane oraz prezentowane rzeczowo, a działalność finansowa placówki nie budziła żadnych zastrzeżeń. Wobec braku uwag, poprosił o przedstawienie przez poszczególne Komisje wypracowanych opinii i stanowisk. 

Członkowie trzech Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawione sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

poinformował, iż przychody w Miejskim Domu Kultury za 2008 r. kształtowały się na pozio-mie kwoty 673.100 zł, plan wykonano na kwotę 689.754,47 zł, co stanowi 102,35% założonego wykonania, a otrzymane dotacje z Urzędu Miasta na funkcjonowanie MDK wynosiły 513.000,00 zł. Wyjaśnił, iż dochody z usług proponowanych i świadczonych przez MDK za 2008 r. dały sumę 129.000 zł, przy założeniach uzyskanego dochodu do wys. 110.000 zł, a na powyższe składało się m.in. wynajem sal, szkolenia, wypożyczanie sprzętu, udostępnianie sceny, czy obsługa różnego rodzaju imprez kulturalnych organizowanych na terenie miasta oraz powiatu. Następnie poruszył temat przasnyskiego kina, na działalność którego również wpływają dotacje z Urzędu Miasta, jednak nie pokrywają one kosztów jego funkcjonowania, ponieważ przychód za 2008 r. kształtował się w wysokości ok. 31.000 zł, natomiast wydatki wynosiły ponad 43.000 zł. Wspomniał również o istnieniu i pracy orkiestry strażackiej oraz organizacji imprez przez MDK, które odbywają się cyklicznie, a informacje o nich są udostępnianie na stronach internetowych. Wyjaśnił, iż szczegółowa analiza finansowa z działania Miejskiego Domu Kultury została dostarczona do Urzędu Miasta, w związku z czym poprosił o ewentualne pytania i uwagi dotyczące powyższego dokumentu.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny – 

wystąpił z zapytaniem do Dyrekcji powyższych placówek w kwestii ewentualnych kontroli m.in. finansowych ze strony biegłych rewidentów, bądź ze strony pracowników Urzędu Miasta, odbywających się w 2008 r.

Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej – 

odpowiadając na powyższe, poinformowała, iż finansową obsługą biblioteki zajmuje się Miejski Zespół Ekonomiczno–Administracyjny, który prowadzi całą księgową dokumentację i powyższa jednostka podlega regularnym kontrolom. 

Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

potwierdził fakt kontroli odbywających się w Miejskim Domu Kultury przeprowadzanych ze strony Burmistrza Przasnysza.

Pani Zofia Zatońska - Skarbnik –

przypomniała, że obydwie miejskie instytucje kultury przedkładają co pół roku sprawozdania ze swojej finansowej działalności, które to dokumenty podlegają analizie przez Państwa Radnych, a uchwała w przedmiotowej sprawie służy celom porządkowym ze względu na regularnie dokonywaną konsolidację finansów wszystkich jednostek miasta. Ponadto wyjaśniła, że placówki kultury jako jednostki samorządowe podlegają również kontrolom dokonywanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową, ale nie odbywają się one systema-ycznie. 

Przewodniczący obrad – 

wyraził opinię, iż ma świadomość i zrozumienie dla konieczności dopłacania do kultury, ale przywołując słowa poprzedniego Dyrektora MDK-u, który stwierdzał, że działalność kina będzie coraz lepsza, przypomniał o sprawozdaniu za rok 2007, gdzie finanse kina znajdowały się na granicy opłacalności. Następnie odnosząc się do sprawozdania za 2008 r., stwierdził, że kondycja finansowa kina uległa niestety znacznemu pogorszeniu. W związku z czym poddał pod rozwagę ewentualną sytuację zamknięcia placówki, ponieważ miasta nie stać na straty, a ewentualne oszczędności przeznaczyć na bardziej rozwojową i efektywną działalność. Zauważył, iż w dobie Internetu, telefonii komórkowej, czy DVD, społeczeństwo ma powszechny dostęp do filmów i coraz rzadziej korzysta się z propozycji przedstawianych w kinie.

Pani Irena Wiśniewska – Radna – 

potwierdziła słowa przedmówcy, zauważając, że przy ewentualnym wyborze kina, wygrywają raczej obiekty z prawdziwego zdarzenia.

Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

stając w obronie przasnyskiego kina, potwierdził, iż nie jest to wielkie przedsięwzięcie, ale wyjaśnił, iż proponowany repertuarach jest aktualizowany na bieżąco, pozyskiwany z najmniejszym możliwym opóźnieniem od daty premiery. Tu zapoznał obecnych z zaistniałą niedawno sytuacją, gdzie podczas trzech dni wyświetlania bardzo popularnej polskiej produkcji, na seanse przybyła nieliczna liczba ok. 300 widzów, mimo przeprowadzonej bezpośrednio akcji reklamowej we wszystkich szkołach i parafiach przasnyskich. Zauważył więc, ze problem może tkwić w podejściu naszych nauczycieli, księży oraz całej lokalnej społeczności, ponieważ mimo osobistych zaproszeń, rzadko Państwo Radni korzystali z przedstawionych propozycji filmowych. W związku z tym wyraził opinię o konieczności edukowania i zachęcania społeczności, dzieci, młodzieży, co w przyszłości powinno przyczynić się do powrotu popularności kina.

Pan Waldemar Trochimuk – Burmistrz – 

wystąpił z propozycją, aby nie przerywać funkcjonowania kina w bieżącym roku, a po jego zakończeniu należy zainteresować się oraz przeanalizować sytuację, czy lokalne społeczeństwo jest chętne do korzystania z powyższej formy spędzania czasu. Przypomniał, iż był pomysłodawcą przywrócenia działalności kina w mieście ze względu na widoczne zainteresowanie tematem wyrażane przez wielu mieszkańców. 

Pani Ewa Sendela – Radna – 

wyraziła swoją opinię o potrzebie dotowania przez miasto nawet niedochodowych działalności, czy inwestycji, podkreślając, iż suma ok. 11.000 zł straty w skali roku nie jest to kwota kolosalna, poprosiła o cierpliwość, mając nadzieję na zmianę mentalności mieszkańców.

Przewodniczący obrad – 

podkreślił, iż nie jest za natychmiastowym zamknięciem kina, a jedynie zauważył potrzebę przeanalizowania okoliczności i rozważenia za i przeciw w celu podjęcia wyważonej decyzji w sprawie istnienia kina. 

Pan Waldemar Trochimuk – Burmistrz – 

wyjaśnił, iż podejmie wszelkie konieczne działania wspólnie z Dyrektorem Gadomskim w celu utrzymania kina, o co poprosił również Państwa Radnych, jednakże gdy mimo wszelkich starań, nadal brak będzie zainteresowania ze strony mieszkańców, wówczas trzeba będzie podjąć decyzje skierowane na zamknięcie placówki. Podkreślił jednakże, iż nadal jest za funkcjonowaniem kina działającego chociażby tylko pod potrzeby naszych szkół, czy dla pokazywania wartościowych produkcji.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny – 

również poparł dalsze utrzymywanie kina zauważając, że kwota strat z jego działalności za 2008 r. nie jest dużą sumą chociażby porównując dofinansowanie całego Domu Kultury.

Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor MDK – 

przypomniał, iż dzięki przywróceniu do życia przasnyskiego kina, został reaktywowany dyskusyjny klub filmowy, w którym uczestniczy coraz większa liczba zainteresowanych  tematyką filmową osób, uaktywniła się również młodzież licealna, odbywają się nocne seanse filmowe.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny – 

zwrócił się do Państwa Radnych jako przedstawicieli mieszkańców oraz ich reprezentantów z zapytaniem o częstość bywania i korzystania z repertuaru proponowanego prze nasze kino. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z działalności finansowej Miejskiego Domu Kultury.

W tym momencie, o godz. 15.40 salę obrad opuścili Dyrektorzy instytucji kultury oraz Pani Skarbnik.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Przasnysza, wskazał, iż w materiałach znajduje się analiza poszczególnych składników stawek i ich wysokości obowiązujących w innych sąsiednich miastach, tj. Ciechanów, Mława i Maków Mazowiecki. Wskazał, iż oprócz jednej opłaty, która była dość wysoka, pozostałe w większości znajdują się na zbliżonym poziomie do funkcjonujących u naszych sąsiadów. Poinformował, iż w dostarczonych dokumentach umieszczone zostały propozycje zmian, w związku z czym prosi o dyskusję i ewentualną akceptację proponowanych stawek. Odpowiadając na pytanie Pani Ireny Wiśniewskiej – Radnej – w sprawie sieci wodociągowych i kanalizacyjnych, wyjaśnił, iż dotyczą one wyłącznie Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, który obecnie wykonuje wiele inwestycji związanych z powyższym, a pieniądze pozyskiwane z opłat przeznaczane są na budowę sieci wodno-kanlizacyjnych. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

zapytał o ściągalność opłat za reklamy znajdujące się na terenie miasta, np. za reklamę umieszczoną przy Szkole Podstawowej nr 1.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odpowiadając na pierwszą część pytania, poinformował, iż dane o ściągalności znajdują się w przedstawionych dokumentach, natomiast kolejna kwestia jest uregulowana umową zawartą między dyrektorem szkoły a zainteresowaną firmą za wiedzą i aprobatą Burmistrza oraz pod kontrolą Miejskiego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego, który zajmuje się rozliczaniem powyższego, przeznaczając uzyskany dochód na ręce dyrekcji na potrzeby szkoły. Wyjaśnił, iż wszystkie reklamy znajdujące się w obrębie nieruchomości miasta, są ustawione na podstawie zawieranych umów.

Pan Cezary Kiszkurno – Radny – 

przypomniał swoją sytuację z roku 2007, kiedy podjęcie analogicznej uchwały stało się przyczyną niemałych kontrowersji, które spowodowały pewne przemyślenia, w związku z czym dokonał sprawdzenia haseł: reklama oraz szyld, gdzie reklama oznacza zachętę do zakupienia pewnych określonych towarów, natomiast szyld zawiera informacje wyłącznie dotyczące nazwy firmy oraz jej właściciela. Mając na uwadze powyższe zaproponował pobieranie opłat wyłącznie za umieszczanie reklam, podczas gdy umieszczanie szyldów byłoby bezpłatne, ewentualnie przychylił się do rozróżnienia i rozdzielenia nazewnictwa i pobierania opłat za powyższe.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

zgadzając się z powyższymi argumentami, wyjaśnił, iż bezpłatne umieszczanie informacji o firmie może nastąpić wyłącznie, gdy znajduje się ona na budynku prywatnym, jeśli zaś wchodzić będzie w pas drogowy miasta, opłata musi zostać naliczona. Zauważył ponadto, iż powyższy problem w mieście raczej nie istnieje, przedsiębiorcy regularnie dokonują opłat, które kształtują się na dość niskim poziomie. Następnie odpowiadając na pytanie Radnego – Pana Zbigniewa Borowicza – w kwestii reklamy zawierających informacje o gminie, powiecie w wysokości 0,10 zł wyjaśnił, iż powyższe dotyczy reklam firm umieszczonych na planach miasta, które zostały wykonane nieodpłatnie, a na podniesione pytanie o opłaty za sieci wodociągowe i kanalizacyjne, zaproponował dyskusję nad powyższymi stawkami.

Pani Ewa Sendela – Radna –

odnosząc się do naliczeń opłat za sieci wodociągowe i kanalizacyjne stwierdziła, ze nie są one wysokie w porównaniu z cenami obowiązującymi w ościennych miastach i zaproponowała zatrzymanie ich na przedstawionym poziomie 10 zł. Tu przedstawiła sposób korzystania z miejskiej sieci wodociągowej w swoim gospodarstwie domowym, wyjaśniając, iż jakość dostarczanej wody oraz jakość rur pozostawia wiele do życzenia, ponadto w swojej wypowiedzi nawiązała do podejmowanej kilka miesięcy temu uchwały w sprawie zatwierdzania taryf za wodę i ścieki. 
Pani Irena Wiśniewska – Radna –

poparła zdecydowanie wypowiedź przedmówczyni oraz wskazała, iż powyższa opłata jest najniższą ze stawek w porównaniu z innymi miastami.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

mając na uwadze przedstawiane powyżej argumenty, poinformował obecnych, iż zwróci się do pani Prezes Strześniewskiej o dokonanie porównania frontu robót w zakresie wykonywanych obiektów wodno-kanalizacyjnych przez MZGKiM z innymi firmami o porównywalnym charakterze działalności. Zauważył ponadto, że wszelkie działanie oraz procedury związane z przepływem wody wykonywane w miejskim zakładzie zgodne są z obowiązującymi normami.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

zaproponował zwiększenie stawki do kwoty 1,5 zł za 1 m2 powierzchni reklamy, która w przedstawionym materiale kształtuje się na poziomie 1 zł.

Pani Barbara Długokęcka – Radna –

wystąpiła ze sprzeciwem dotyczącym obniżki opłat za sieci telekomunikacyjne i energety-czne oraz zaproponowała podniesienie poziomu opłaty za reklamę do kwoty 1,5 lub 2 zł.

Pani Irena Wiśniewska – Radna –

sprzeciwiła się podnoszeniu stawek dla prywatnych, indywidualnych i małych przedsiębiorców przy analogicznych obniżkach dla dużych firm.

Przewodniczący obrad –

zaproponował głosowanie nad zgłoszonym wnioskiem o podniesie stawki opłaty za 1 m2 powierzchni reklamy do kwoty 1,5 zł. 

W wyniku głosowania: 4 głosy za podniesieniem opłaty, 2 głosy wstrzymujące się, 8 głosów przeciw dokonaniu podwyżki - stawka opłaty za 1 m2 powierzchni reklamy pozostała 
w proponowanej wysokości 1 zł. 

Przewodniczący obrad –

poprosił następnie o zajęcie stanowisk przez poszczególne Komisje w sprawie przedstawio-nego projektu uchwały.

Komisje: 

- Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – 4 głosy za, 1 głos przeciw; 

- Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa – 5 głosów za;  

- Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego - 3 głosy za, 1 głos wstrzymujący się pozytywnie zaopiniowały powyższą uchwałę.

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przypomniał, iż w 2007 r. została podjęta uchwała w sprawie umożliwienia sprzedaży lokalu użytkowego przy ul. Rynek 11. Podejmowano kilkakrotne próby sprzedaży powyższego 
w drodze przetargu nieograniczonego, jak do tej pory bezskuteczne mimo sporej obniżki ceny. Ponadto w posiadaniu miasta w rzeczonym budynku znajduje się lokal mieszkalny 
o pow. 56m2, który prawomocnym wyrokiem sądu ma zostać opuszczony przez dotychczasowych lokatorów do końca czerwca br. Mając na uwadze to, że lokal użytkowy nie znalazł nabywcy oraz widząc zainteresowanie zakupem przez właścicielkę pozostałej części nieruchomości, celowym jest podjęcie przez Radę uchwały o wyrażeniu zgody na sprzedaż 
w drodze przetargu również lokalu mieszkalnego, który znajduje się w fatalnym stanie technicznym. W przypadku braku zainteresowania kupnem powyższego, konieczne będzie znalezienie i wydatkowanie środków finansowych w granicach ok. 150.000 zł na remont lokalu. 

Członkowie Komisji jednogłośnie zaakceptowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przypomniał, iż zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej, miasto zamierza zbyć działki zabudowane oraz jedną niezabudowaną położone w obszarze przy ul. Romana Hoppe. W trakcie trwania procedur Wspólnota Mieszkaniowa z ul. Gołymińskiej 13 wystąpiła z wnioskiem 
o ustanowienie służebności na działce o nr 507/19 w celu umożliwienia dowożenia opału do kotłowni znajdującej się na jednej z działek. Powyższe stanowisko zostało omówione, uzgodnione i zaakceptowane przez wspomnianą Wspólnotę.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożoną we wskazanym zakresie uchwałę.

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przypomniał, iż temat w pewnym zakresie został już przedstawiony, a dotyczy nabycia nieruchomości zabudowanej będącej w posiadaniu firmy KROSS, nieruchomości obecnie funkcjonującej jako budynek socjalno – użytkowy, gdzie znajduje się 20 lokali z możliwością połączenia niektórych w celu uzyskania mieszkań o pow. ok. 40 m2. Podkreślił celowość powyższego działania jako podstawę koniecznego zabezpieczenie lokali socjalnych dla osób, które oczekują na przydział powyższego. Wyjaśnił jednak, że na realizację planowanego przedsięwzięcia konieczne będzie zaciągnięcie kredytu, ze względu na brak wcześniejszego przeznaczenia środków finansowych na powyższy cel w budżecie miasta, niemożliwe również będzie uzyskania tak dużych oszczędności na zakup powyższego. Ewentualnym sposobem pozyskania środków będzie emisja obligacji z możliwością wydania kolejnych, ze względu na przyszłoroczną kumulację realizacji wniosków, dzięki którym pozyskano środki unijne na realizację inwestycji miejskich. Zaproponował więc, aby na zadania wykonywane z dofinansowania pozyskanego ze źródeł zewnętrznych przeznaczać jako wkład własny środki własne, a na inne inwestycje zaciągać kredyty lub emitować obligacje. Tu przedstawił wysokość kwoty kształtującej się na poziomie do 12-14.000.000 zł ewentualnie zaciąganych pożyczek, przy których budżet miasta utrzymuje swoją płynność. Kontynuując, przedstawił wstępną wycenę budynku, która wynosi 1.250.000 zł bez potrzeby dodatkowego remontu, ewentualnie konieczna byłaby niewielka przebudowa ścianek w celu powiększenia lokali. Wskazał i podkreślił, iż nieruchomość sprzedana będzie wraz z działką oraz całym wyposażeniem wnętrz. Następnie przedstawił koszt w wysokości 1.400.000 zł wybudowania nowego budynku znajdującego się przy ul. Zawodzie o identycznym metrażu powierzchni mieszkalnej ok. 500 m2,, jednakże o dość niskim standardzie. Odpowiadając na sugestię Państwa Radnych dotyczące braku chętnych do zakupu mieszkań z kosztownym ogrzewaniem olejowym, wskazał na opłacalność inwestycji przy dokonaniu sprzedaży istniejącej instalacji i wymianie jej na tańsze ogrzewanie. Odnosząc się do pytań Radnego – Pana Zbigniewa Borowicza – o podpisanie umowy przedwstępnej oraz ewentualny sposób płatności, wyjaśnił, iż podpisanie powyższej notarialnej umowy będzie możliwe dopiero po podjęciu przedmiotowej uchwały, a finansowanie transakcji ustalone zostało w formie gotówki, dlatego zaistniała konieczność wydania obligacji. Poinformował też o przeznaczeniu nabytych mieszkań jako lokali komunalnych z możliwością wykupu. Ponadto podkreślił, iż po nabyciu ww. nieruchomości, podjęta zostanie decyzja o rezygnacji z budowy bloku socjalnego przy ul. Szosa Ciechanowska, o czym wstępnie poinformował zainteresowaną Wspólnotę Mieszkaniową, w celu uniknięcia ponoszenia przez nich kosztów sądowych, ze względu na zamiar skierowania spornej sprawy do sądu. Wyjaśniając kwestię poniesienia kosztów usług rzeczoznawcy, o co zwrócił się z pytaniem Radny – Pan Jarosław Włodarczyk – poinformował, iż zgodnie z procedurą, wymogiem jest wynajem i opłacenie przez urząd  za korzystanie z usług biegłego.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożoną we wskazanym zakresie uchwałę.

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował, iż projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Jana Matejki” jest efektem wniosku złożonego przez jednego z mieszkańców, który wybudował budynek mieszkalny na rzeczonej działce. Mimo że jest to droga wewnętrzna, istnieje możliwość nadania jej nazwy 
i zgodnie z procedurami, właściciel wyraził zgodę na powyższe, a ponadto zagadnienie było konsultowane i akceptowane przez Zarząd Osiedla nr 5, który wystąpił z propozycją nazwy ulicy.

Poszczególni Radni wyrażali opinię o zbyt poważnej randze proponowanej nazwy dla niewielkiej, wewnętrznej osiedlowej uliczki miasta.

Pani Irena Wiśniewska – Radna –

podkreśliła, iż jest to nazwa zaproponowana przez mieszkańców, dlatego należy uszanować ich wolę.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny – 

mając na uwadze wątpliwości Radnych, a także szanując zdanie mieszkańców, zaproponował dyskusję z Panem Dąbrowskim - Przewodniczącym Zarządu Osiedla nr 5 podczas jutrzejszej sesji, w celu ponownego rozpatrzenia nazwy dla rzeczonej działki.

Komisje: 

- Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – 5 głosów za; 

- Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa – 5 głosów za;  

- Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego - 3 głosy za, 1 głos wstrzymujący się pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

wyjaśnił, iż przedmiotowa działka jest jedyna, której miasto nie posiada w pasie ulicy Tęczowej. Zgodnie z zapotrzebowaniem i wnioskami mieszkańców, miasto zamierza przystąpić do budowy cytowanej ulicy, realizowanej jednak w kilku etapach, a w związku 
z tym do przygotowywania dokumentacji projektowej. Nabycie działki jest więc niezbędne do realizacji zamierzonego przedsięwzięcia.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożoną we wskazanym zakresie uchwałę.

Punkt 2

Przewodniczący obrad –

przedstawiając ramowy plany pracy Komisji oraz Rady Miejskiej, zwrócił się z prośbą do uczestników posiedzenia o zgłaszanie ewentualnych propozycji uzupełniających ich zakres przedmiotowy.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny – 

wystąpił z zapytaniem o realizację ewentualnych działań dotyczących inkubatora przedsiębiorczości.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

wyjaśnił, iż temat jest aktualny, ale ewentualność powrotu do powyższego będzie możliwa 
w miesiącach sierpień – wrzesień, ze względu na chwilowy napięty kalendarz prac w urzędzie, spowodowany intensywną realizacją wniosków o pozyskanie środków ze źródeł zewnętrznych. Przypomniał ponadto zasady funkcjonowania projektu pn. „inkubator przedsiębiorczości”.

Członkowie wszystkich Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali poszczególne Ramowe Plany Pracy bez  zgłaszania dodatkowych punktów.
Punkt 3

Pani Agnieszka Winiarska – Radna-

odczytała pismo nadesłane do Przewodniczącego Rady przez Pana Gałązkę w sprawie ulicy Adama Bienia (załącznik do protokółu).

Państwo Radni zaakceptowali przedstawioną przez Przewodniczącego obrad propozycję odpowiedzi przygotowaną przez wydział inwestycji. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

w odpowiedzi na zapytanie Pana Bogdana Dymczyka – Radnego – w sprawie Pani Poczesnej zamieszkałej przy Al. Wojska Polskiego oraz w sprawie możliwości wykonania skrótu przy ul. Żwirki i Wigury, poinformował, iż przeanalizuje powyższy temat, ponadto wyjaśnił, iż budowa skrótu wymaga przygotowania projektu technicznego, a ze względu na czasochłonne procedury oraz skomplikowane i wymagające uregulowania i wyjaśnienia zagadnienia dotyczące wskazanego terenu, terminem realizacji powyższej inwestycji może być pierwsze półrocze przyszłego roku.

Pani Barbara Długokęcka – Radna –

przedstawiła następujące zagadnienia, uwagi oraz spostrzeżenia, które zostały wysunięte podczas spotkania zarządu osiedla nr 6:

- poprawność wykonania remontowanych ulic i chodników na Osiedlu Orlika, budowanych 
w jednej płaszczyźnie bez jakichkolwiek ograniczeń między powierzchniami;

- realizacja programu czipowaniu psów oraz możliwość narzucenia obowiązku dla właścicieli zwierząt ponoszenia opłat za ich posiadanie;

- prośba ze strony Wspólnoty Mieszkaniowej o pomoc i współpracę ze strony miasta 
w budowie placu zabaw na boisku znajdującym się za Spółdzielnią Mieszkaniową. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

w odpowiedzi na powyższe przypomniał, iż zgodnie z podawanymi wcześniej informacjami, budowane chodniki oraz ulice na Osiedlu Orlika wykonywane są zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami jako ciągi pieszo-jezdne, po których mieszkańcy będą poruszać się w sposób swobodny, środkiem ciągów, które po zakończeniu prac zostaną właściwie oznakowane. Nawiązując do akcji czipowania zwierząt, wyjaśnił, iż rozpoczęto jej realizację, podpisana została umowa z lekarzami weterynarii. Natomiast w kwestii obowiązku opłacania podatku za posiadanie zwierząt, poinformował, iż przepisy prawne pozwalają na dobrowolność ponoszenia powyższej opłaty. Odnosząc się do tematu plac zabaw, wyraził aprobatę pomysłu współpracy, ale przy zaangażowaniu Spółdzielni oraz Wspólnot Mieszkaniowych, ponadto przypomniał o realizacji projektu budowy solidnego palcu zabaw w parku miejskim zgodnie ze złożonym wnioskiem o rewitalizację parku.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny – 

zwrócił z prośbą o zajęcie się tematem pojawiających się wybić i ubytków w jezdni na ul. Makowskiej oraz przy wjeździe do Kasyna Wojskowego, które jest miejscem wielu uroczystości i spotkań rodzinnych. 

Pan Cezary Kiszkurno – Radny – 

zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego obrad o zwrócenie uwagi i uruchomienie patroli policyjnych na ul. Lipową ze względu na konieczność uregulowania sposobu parkujących tam pojazdów, ponadto wyraził podziękowania od mieszkańców na ręce Burmistrza dla Pani Soból za błyskawiczną interwencję dotyczącą zmiany projektów zjazdów z parkingów na chodniki ze względu na dostosowanie ich pod potrzeby osób np. poruszających się na wózkach inwalidzkich. Następnie poprosił o zwrócenie uwagi na wyboje znajdujące się na ul. Sosnowej i interwencję w tej sprawie. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

przypomniał, iż trwają procedury przetargowe na remont powyższego, którego realizacja zaplanowana została na okres dwuletni.

Pan Wiesław Wróblewski – Radny – 

skierował prośbę o zwrócenie uwagi oraz wprowadzenie ewentualnych patroli policyjnych w okolice oddanej do użytku nowej ścieżki rowerowej prowadzącej od ul. Makowskiej do ul. Leszno. Zauważył, iż obecnie w okresie letnim, zwłaszcza w późnej porze wieczornej zaczynają się pojawiać osoby, które wykorzystują miejsce w sposób nieodpowiedni do jego przeznaczenia. Zapytał również o odpowiedzialność za umieszczane tablice z nazewnictwem ulic.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

odnosząc się do przedmówcy, zaproponował poruszenie tematu podczas obrad jutrzejszej sesji przy uczestnictwie Komendanta Policji. Następnie wyjaśnił, iż umieszczanie tablic z nazwami poszczególnych ulic w mieście jest zadaniem własnym gminy. Odpowiadając Panu Zbigniewowi Borowiczowi – Radnemu –  w sprawie terminu zainstalowania lamp na ścieżce rowerowej, poinformował o bieżącym trwaniu prac wykończeniowych na nowo powstałym obiekcie.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny – 

kontynuując, poruszył temat konserwacji oraz usuwania trawy przy ul. Żwirki i Wigury oraz zwrócił się z prośbą, mając na uwadze, iż sprawa nie podlega zakresowi działań miasta, 
o prowadzenie monitoringu we wskazanej okolicy w zakresie wskazanych zagadnień.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

nawiązując do przedmówcy, poinformował obecnych, iż Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich wystąpił z pismem do Burmistrza o przekazanie jednej z działek we wspomnianej powyżej okolicy, zapewne planując realizację swoich inwestycji, zapewnił jednakże, iż miasto nie odstąpi rzeczonej nieruchomości. Następnie wyjaśniając poruszoną sprawę przez Panią Barbarę Długokęcką – Radną – dotyczącą niszczenie tablicy informa-cyjnej znajdującej się w okolicy przychodni medycznej na ul. Świerczewo, wskazał, iż 
w sprawie toczy się postępowanie policyjne. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

poprosił o zwrócenie uwagi w kwestii zbierania się wody w ulicy Baranowskiej oraz na ulicy Żwirki i Wigury, spowodowane zapadnięciem znajdującej się tam studzienki.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

zabierając głos w sprawach różnych poinformował, iż wysokość wkładów własnych potrzebnych na realizację własnych przedsięwzięć planowanych na przyszły rok, kształtuje się na poziomie ok. 6.000.000 zł, natomiast jako źródło pozyskiwania środków finansowych na prace dotyczące pozostałych inwestycji będzie proponował zaciąganie pożyczek, kredytów bądź emitowanie obligacji. Następnie poprosił o nie wskazywanie terminu posiedzeń komisji i sesji w miesiącu lipcu, ze względu na zmienne okoliczności i terminy realizacji i prac nad wnioskami składanymi o pozyskanie dofinansowania planowanych przedsięwzięć. Ponadto poprosił o zapoznanie się z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym, a w związku z tym o składa-nie do urzędu swoich propozycji inwestycji na 2010 rok.

Przewodniczący obrad –

odczytał pismo, które wpłynęło do Przewodniczącego Rady Miejskiej od Zakładu Energetycznego z podziękowaniem za wyrażenie zgody na nieodpłatne obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości przy ul. M. C. Skłodowskiej w związku z przebudową sieci energetycznej (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania toku dyskusji podziękował wszystkim za przybycie i o godz. 17.15  zakończył posiedzenie. 

Protokołowała:                                                                            Przewodniczący Posiedzenia

/-/ Anna Brus 










/-/ Jan Ćwiek
