P R O T O K Ó Ł   Nr 1/2009

z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej odbytego 

w dniu 26 marca 2009 r.

pod przewodnictwem 

Przewodniczącego Komisji - 

Pana Jana Ćwieka

Obecni według załączonych list obecności.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Przewodniczący Komisji –

dokonał otwarcia obrad, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości, stwierdził prawomocność obrad. Przedstawił następujący planowany porządek posiedzenia:

1. Analiza wykonania budżetu miasta za 2008 r.

2. Opracowanie wniosku w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi  Miasta.

3. Sprawy różne.

Członkowie Komisji bez uwag przyjęli powyższy porządek obrad. Przystąpiono do jego realizacji.

Punkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała na wstępie, że wyniku roku 2008 są zadowalające, gdzie wykonanie budżetu wyniosło ponad 100%:

· dochody budżetu zrealizowano w 108% w wysokości 38.821.798,43 zł i wzrosły o 13,1% w stosunku do roku ubiegłego;

· wydatki budżetowe zrealizowano w 94,9%  w wysokości 37.683.249,64 zł; 

· posiadamy nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia pożyczek i kredytów z lat ubiegłych w wysokości 2.974.960,33 zł.

Omawiając kształtowanie się dochodów wskazała:

· dochody własne bez udziałów w podatkach wyniosły 10.158.366,19 zł - 99,2% planu, wzrosły o 19,4% w stosunku do roku ubiegłego i stanowią 26,2% wykonanych dochodów ogółem; 

· udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa wyniosły 10.952.513,90 zł, - 104,5% planu, wzrosły o 15,4% w stosunku do roku ubiegłego i stanowią 28,2% wykonanych dochodów ogółem;

· subwencje, które osiągnęły najgorszą pozycję wśród dochodów, wyniosły 9.258.714,00 zł, - 100,0% planu, wzrosły zaledwie o 1,6% w stosunku do roku ubiegłego i stanowią 23,8% wykonanych dochodów ogółem, a niski wzrost subwencji był wynikiem otrzymania niewielkiej kwoty subwencji wyrównawczej w wysokości 137.900 zł, której spadek nastąpił w wyniku wzrostu wskaźnika dotyczącego podstawowych dochodów podatkowych w przeliczenie na jednego mieszkańca. Następnie wyjaśniła przyczyny powyższego zjawiska i wskazała, że nie jest to podwyższanie stawek podatku przez Radę Miejską, tylko sytuacja podmiotów gospodarczych zajmujących się działalnością gospodarczą lub nieruchomości objętych opodatkowaniem oraz osób pracujących na terenie miasta, ponieważ do ustalania kwoty podstawowej dochodów podatkowych przyjmuje się również skutki obniżenia górnych stawek podatkowych przez Radę Miejską;

· część oświatowej subwencji ogólnej otrzymaliśmy w wysokości 9.120.744,00 zł - 100,0% planu, wzrost o 7,9% w stosunku do roku ubiegłego;

· dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań zleconych otrzymaliśmy w wysokości 5.724.665,18 zł - 99,8% planu, wzrosły o 2,1% w stosunku do roku ubiegłego i stanowią 14,7% wykonanych dochodów ogółem;

· dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących otrzymaliśmy w wysokości 1.122.821,37 zł - 95,8% planu, wzrosły o 0,5% w stosunku do roku ubiegłego i stanowiły 2,9% wykonanych dochodów ogółem.

Ponadto w 2008 r. w wyniku pozytywnej oceny złożonych przez nas wniosków pozyskaliśmy dodatkowe środki w łącznej wysokości 1.516.459,93 zł z różnych źródeł, na realizację zadań bieżących i na dofinansowanie zadań inwestycyjnych, w tym:

· 700.000 zł – dofinansowanie „Przebudowy ul. Przemysłowej w Przasnyskiej Strefie Gospodarczej” przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent J – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Potencjału Rozwojowego”, dotacja stanowiła 65% kosztów przebudowy, czyli z własnego budżetu ponieśliśmy koszt w wysokości 35%;

· 272.502,88 zł – dotacja z Funduszu Dopłat na dofinansowanie budowy budynku mieszkalnego Nr 4 z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie, dotacja stanowiła 20% kosztów budowy budynku socjalnego;

· 160.135,81 zł – dwie dotacje z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na likwidację barier architektonicznych w Przedszkolu Nr 2 – 69.629,49 zł i Gimnazjum Publicznym – 90.506,32 zł, dotacje stanowiły ok. 65% kosztów realizacji projektu;

· 55.630 zł – dotacja rozwojowa na realizację projektu „Komputer w pracy – rozwój kwalifikacji osób pracujących w Przasnyszu w zakresie posługiwania się komputerem” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, pozostała część do wykorzystania w roku bieżącym, całość projektu finansowana ze środków zewnętrznych: 85% - środki unijne, 15% - środki z budżetu państwa, bez ponoszenia kosztów z naszej strony;

· 116.372,72 zł – dotacja rozwojowa na realizację projektu systemowego „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób bezrobotnych korzystających z pomocy społecznej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przasnyszu” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, projekt zakończono i rozliczono w roku ubiegłym, oczekujemy jedynie na potwierdzenie dokonanego rozliczenia, całość projektu finansowana ze środków zewnętrznych: 85% - środki unijne, 15% - środki z budżetu państwa, bez ponoszenia kosztów z naszej strony;

· 12.268,20 zł – środki pozyskane z Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej na dokończenie projektu „Szkoła Równych Szans” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki;

· 57.757,72 zł – dotacja z budżetu państwa na podstawie porozumienia z Wojewodą Mazowieckim na realizację projektu „Przasnysz bez przemocy”, projekt współfinansowany środkami przeznaczonymi na przeciwdziałanie alkoholizmowi w tej samej wysokości co kwota dotacji; 

· 45.000 zł – dotacja z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dofinansowanie modernizacji drogi dojazdowej do gruntów rolnych – ul. Rolniczej - dotacja tylko ok. 10%

· 50.000 zł – dotacja z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie przebudowy infrastruktury sportowej na stadionie miejskim (pozostała kwota 100.000 zł do wykorzystania w roku bieżącym) – projekt w trakcie realizacji;

· 6.077,60 zł – dofinansowanie zakupu umundurowania dla Orkiestry Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej w Przasnyszu przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego;

· 3.000 zł – dofinansowanie obchodów „Dni Przasnysza” przez Starostwo Powiatowe w Przasnyszu.

Kontynuując, przedstawiła powstałe zaległości podatkowe - należności budżetowe, które  na koniec 2008 r. wyniosły 3.328.627,44 zł i wzrosły o 15%, w tym:

· z tytułu należności podatkowych – 2.292.918,11 zł – wzrost o 6,3% w stosunku do roku ubiegłego, 

· z tytułu zaliczki alimentacyjnej i funduszu alimentacyjnego – 930.414,38 zł – nowa pozycja w budżecie, w tym 60% kwoty to należności wobec budżetu państwa, od 20% do 40% wobec budżetu miasta, w zależności od pozycji gminy dla dłużnika, bądź wierzyciela,

· z tytułu opłat za wieczyste użytkowanie nieruchomości – 104.926,10 zł, 

· z tytułu dzierżaw – 368,85 zł.

Następnie omówiła wymagalne należności z tytułu podatków na dzień 31.12.2008 r., które wyniosły 2.292.918,11 zł i wzrosły o 6,3% w stosunku do roku ubiegłego, w tym:

· Spółka Vimex - zaległości wynoszą 667.639,00 zł. W sprawie zaległości jednego z najtrudniejszych naszych dłużników Spółki Vimex prowadzona jest egzekucja sądowa. Po nieskutecznej egzekucji skarbowej złożyliśmy wniosek do komornika sądowego o wszczęcie egzekucji z nieruchomości. Obecnie komornik sądowy wystąpił do biegłych o opinię i oszacowanie nieruchomości przy ul. Leszno. Czekamy na wycenę rzeczoznawców. Jeżeli nie zostanie wniesione powództwo przeciwegzekucyjne, licytacja nieruchomości powinna się odbyć w tym roku. Należności bieżące właściciele majątku regulowane są terminowo. 

· Przasnyskie Przedsiębiorstwo Budowlane (BEP-y)- zaległości na koniec roku wynosiły 301.212,32 zł. Majątek po Przedsiębiorstwie został sprzedany w 2007 r., lecz nadal brak jest postanowienia sądu o podziale masy upadłościowej. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował, że dodatkowo toczy się sprawa w kwestii nieruchomości gruntowej będącej własnością miasta, którą BEP-y dotychczasowo posiadały w użytkowaniu wieczystym.

· Zakłady Meblarskie „Węgierka” – rosnące zaległości na koniec roku wynosiły 281.000 zł, gdzie mamy zabezpieczenie w postaci hipoteki w wysokości 42.000 zł. 6 lutego 2009 r. Zakłady Meblarskie „Węgierka” zostały sprzedane przez syndyka za kwotę ok. 1.500.000 zł, a nabywcami są: Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe Sp. SA z Pułtuska (80% udziałów) oraz osoba fizyczna - Dariusz Marchewka z Warszawy (20% udziałów) – zakupił również większą część majątku po Przasnyskim Przedsiębiorstwie Budowlanym, którą następnie w sporej części zbył. Obecnie oczekujemy na postanowienie sądu o podziale masy upadłościowej, ponieważ jest wielu wierzycieli, u których firma jest zadłużona na kwotę ok. 5 mln zł.

· Przedsiębiorstwo Robót Drogowo Mostowych – zaległości na koniec roku wynosiły 87.492 zł. Postanowieniem Sądu Rejonowego w Ostrołęce z dnia 14 listopada 2008 r. zatwierdzony został układ zawarty między Przedsiębiorstwem Robót Drogowo Mostowych w upadłości a wierzycielami. Zgodnie z ugodą Przedsiębiorstwo zobowiązało się do spłaty zaległości w ratach, pierwsza rata płatna do 01.06.2009 r.

· Spółka BOMAR Czarzasty – zaległości wynoszą ok. 70.000 zł, zawarta jest ugoda sądowa i dłużnik reguluje niewielkie kwoty zaległości.

·  Zakład Mięsny Nidzgorski - zaległości wynoszą 98.696 zł, nieruchomość została zlicytowana przez komornika sądowego, od roku toczy się sprawa w sądzie o podziale kwot ze sprzedaży. 

· Pan Barłożek – zaległości z tytułu podatku od nieruchomości  w wysokości 44.360 zł, posiadamy zabezpieczenie należności hipoteką 20.000 zł, złożony został kolejny wniosek o wpis do hipoteki pozostałej zaległości.

· Centrala Nasienna Łaniewski – zaległości w wysokości 60.281 zł, w ubiegłym roku nieruchomość została zlicytowana przez komornika sądowego, pod koniec roku Pan Łaniewski odkupił nieruchomość i ponownie stał się właścicielem, a zaległości nie zostały rozliczone ze względu na błędy hipoteczne. Brak jest postanowienia sądu o podziale kwoty ze sprzedaży ze względu na niejasności w księgach wieczystych nieruchomości.

· Spółka z o.o. Zakład Technicznej Obsługi Rolnictwa, której zaległości na koniec 2008 r. wynosiły 176.597 zł, w miesiącu styczniu 2009 r. spłaciła kwotę 140.000 zł. Zarząd Spółki deklaruje uregulować pozostałą zaległość do końca marca 2009 r.

W stosunku do pozostałych, znacznie mniejszych dłużników, prowadzone są postępowania egzekucyjne przez komorników skarbowych.

Kolejno omówiła zaległości z tytułu podatku od środków transportowych od osób prawnych i fizycznych istniejących w wysokości 193.987,90 zł, gdzie nastąpił wzrost o 23,9% w stosunku do roku ubiegłego, w tym:

· od osób prawnych – 46.946,00 zł, wzrost o 41,9% - zaległości podmiotów postawionych w stan upadłości tj. Przasnyskiego Przedsiębiorstwa Budowlanego i Przedsiębiorstwa Robót Drogowo Mostowych,

· od osób fizycznych – 147.041,90 zł wzrost o 6,7%.

Wymieniła poszczególnych największych dłużników: Pan Barłożek – 25.265 zł zaległość pozostała po przeniesieniu firmy do Leszna, toczy się postępowanie komornicze; Pan Zbigniew Dobrzyński – 16.805 zł, wystąpił o przesunięcie terminu do 30 marca; Pani Elżbieta Grabowska; Pan Zdzisław Stefański – komornik ściąga zaległości z wynagrodzenia oraz Pan Bernard Wójcicki – 15.900 zł. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował, że bardzo wielu transportowców wystąpiło z wnioskiem o przedłużenie terminu spłaty pierwszej raty, którą wydłużył tylko do 30 czerwca tego roku, cześć podatników spłaciła należności w obowiązującym terminie.

Przewodniczący Komisji – 

odnosząc się do powstałych zaległości od środków transportowych z roku ubiegłego, zapytał o termin ich powstania, czy powyższe nastąpiło w trakcie roku, czy na koniec. Wyjaśnił, że temat poruszył ze względu na wskazywane przez transportowców czasy kryzysu i ograniczone wpływy ze względu na występujące trudności, których przecież w roku ubiegłym jeszcze nie było.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wyjaśniła, że transportowcy wskazywali na trudności występujące pod koniec roku ze względu na ich przewozy towarów z Europy Zachodniej, w której wcześniej dało się odczuć zawahania rynku.   

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wskazał, że tylko pojedynczy przewoźnicy posiadają duże zaległości, które nie dotyczą pozostałych podatników.  

Przewodniczący Komisji – 

odnosząc się do sformułowania zawartego w sprawozdaniu z wykonania budżetu dotyczącego poniesienia skutków obniżenia przez Radę Miejską górnych stawek podatkowych w 2008 r. wskazał, że Rada przychyliła się jedynie do przedstawianych propozycji Burmistrza.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wyjaśniła, że powyższy zapis jest wymogiem Regionalnej Izby Obrachunkowej, znajdzie się on również w opinii ze względu na podejmowanie uchwał przez Radę, która przychyla się bądź odrzuca propozycje przedstawiane przez Burmistrza. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wskazał, że obniżenie górnych stawek podatkowych oznacza zastosowanie stawek podatków pomiędzy najwyższym a najniższym progiem.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, że skutki obniżenia wskazanych górnych stawek podatkowych w 2008 r. wyniosły ponad 1 mln zł, co stanowi 7,32% wykonanych podstawowych dochodów podatkowych i wzrosły o 16,9% w stosunku do roku ubiegłego. Następnie odpowiadając Przewodniczącemu Komisji, który zwracając uwagę na rosnące względem roku ubiegłego zaległości z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych wynoszących ponad 2 mln zł, wyraził niepokój pogarszającą się w tym obszarze sytuacją, wyjaśniła, że powyższe wynika z rosnących zaległości dotychczas zalegających zakładów: PRDM, Węgierka, Zakład Technicznej Obsługi Rolnictwa.

Przewodniczący Komisji – 

kolejno poprosił o wskazanie wydatków inwestycyjnych w zakresie pozyskanych dotacji ze Starostwa.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wyjaśnił, iż Powiat zarezerwował w swoim budżecie środki w wysokości 300.000 zł na remont stadionu miejskiego, został przekazany aneks do umowy w kwestii przesunięcia terminu dokonania wpłaty przez Starostwo. Ponadto wyjaśnił zagadnienie udzielenia dotacji przez miasto na rzecz powiatu w wysokości 500.000 zł na budowę Centrum Sportów Zimowych, którego realizacja po uzyskaniu dofinansowania nastąpi późną jesienią tego roku, bądź dopiero w roku 2010. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wyjaśniła ponadto, że część inwestycji przeszła na rok 2009 ze względu na niewykorzystanie planowanych środków w pierwszym roku inwestycji, czego przyczyną było m.in. brak wykonawców w ogłaszanych przetargach w drugim półroczu 2008 r., a niekiedy ich opieszałość np. przy wykonaniu remontu stadionu, bądź nie przystąpienie do robót w ul. Słowackiego. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

nawiązując do powyższego, wyjaśnił, że w wyniku zerwania jednostronnie umowy, wykonawca zobowiązany był do zwrotu części środków, na wskazaną inwestycje ponownie ogłosiliśmy przetarg, dzięki któremu udało się pozyskać spore oszczędności. Poinformował ponadto, że obecnie większość przetargów zostaje rozstrzygnięta na ok. 30% taniej niż przewidywane założenia i przedstawił szczegóły dotyczące inwestycji oraz pozyskanych środków na realizacje przedsięwzięcia w ul. Orlika. Nawiązał następnie do ograniczeń kadrowych związanych z koniecznością przygotowywania, opracowywania oraz rozliczania wniosków i projektów składanych na pozyskanie dofinansowania ze źródeł zewnętrznych.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

potwierdzając powyższe, wskazała, że przybywa sprawozdawczości ze względu na konieczność rozliczenia pozyskanych pieniędzy na inwestycje, co związane jest z prowadzeniem odrębnej dokumentacji indywidualnie dla każdego wniosku.

Pan Wiesław Wróblewski – Radny –

zauważył, że Unia Europejska dając środki na realizację inwestycji, wprowadza rozszerzenie biurokracji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wskazał, że najtrudniejsze przed nami, czyli rozliczanie otrzymanych dotacji, dlatego należy również myśleć o wsparciu nowymi pracownikami, którzy powinni posiadać doświadczenie w danej dziedzinie, co związane będzie z adekwatnym wynagrodzeniem.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zmieniając temat, poruszył kwestię kosztów utrzymania naszych instytucji kultury, gdzie tylko niecałe 5% z budżetu biblioteki przeznaczone zostaje na zakup książek 

Punkt 2

Przewodniczący Komisji – 

zwrócił się do członków Komisji o głosowanie w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi  Miasta.

Członkowie Komisji jednogłośnie udzielili  absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Wobec wyczerpania dyskusji w sprawie analizy wykonania budżetu miasta za 2008 r., Przewodniczący Komisji  o godz. 15.52 zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
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