   PROTOKÓŁ  Nr XLIV/2010
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu

odbytej w dniu 28 stycznia 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej

- Pana mgr Zbigniewa Sztuca
Obecni według załączonej listy obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1300.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

dokonał otwarcia obrad i powitał Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej, Pana Burmistrza, Panią Burmistrz, Przewodniczących Zarządów Osiedli, naczelników i pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek podległych miastu, przedstawicieli służb mundurowych, przedstawicieli prasy oraz mieszkańców miasta. 

Poinformował, iż w sesji uczestniczy wymagana większość Radnych, stwierdził więc prawomocność obrad. Przedstawił następujący planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2009 r. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok; 
3) wyrażenia zgody na realizację projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, 
Priorytet IX, Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich 
o nazwie „Mały może więcej”;

4) ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości przy budowie urządzeń infrastruktury technicznej z udziałem środków publicznych;

5) nadania nazwy ulicy (oznaczonej nr ewid. 1213/21 biegnącej w kierunku północnym od 
ul. Żwirki i Wigury do ul. Baranowskiej).

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

6. Stanowisko Burmistrza Przasnysza w sprawie Zintegrowanego Systemu Gospodarki Odpadami dla Regionu Ciechanowskiego. 

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Sprawy różne.

Następnie wskazał, że zgodnie z ustaleniami, które zapadły podczas posiedzeń Komisji Stałych, proponuje wprowadzenie do przedstawionego powyżej porządku obrad w punkcie 
4 jako ppkt. 4: projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013, Priorytet VII, Działanie 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji. Przypomniał kolejno, ż realizacja projektów odbywa się w obydwu szkołach podstawowych: nr 1 i 2, które pozyskały pieniądze na powyższe, wskazany punkt nie został ujęty w programie Komisji, ale dokonano analizy i omówienia rzeczonego tematu, w związku z czym poprosił o wprowadzenie dodatkowego punktu do dzisiejszych obrad.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła wprowadzenie do porządku obrad proponowanego powyżej projektu uchwały.

Pan Jarosław Włodarczyk  - Radny –

zwracając się do Pana Przewodniczącego, wskazał, że porządek obrad w pkt. 6 zawiera stanowisko Burmistrza Przasnysza w sprawie Zintegrowanego Systemu Gospodarki Odpadami dla Regionu Ciechanowskiego, a zgodnie z § 22 pkt. 6 ppkt. 2 Regulaminu Rady Miejskiej w Przasnyszu na 5 dni przed terminem sesji radni winni otrzymać wraz 
z porządkiem obrad materiały związane z tematyką sesji. Zaznaczył, że żadnych materiałów dotyczących pkt. 6 nie dostarczono wcześniej, co jest naruszeniem regulaminu, dlatego powyższy punkt nie powinien znaleźć się w porządku obrad, a ponieważ jest to bardzo ważny temat, dlatego radni powinni wcześniej się z nim zapoznać, by móc merytorycznie uczestniczyć w realizacji pkt. 6.

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

poprosił o powtórzenie cytowanej podstawy ze względu na wystąpienie niejasności 
i niezgodności w tym względzie. 

Pan Jarosław Włodarczyk  - Radny –

powtórzył, że chodzi o załącznik nr 5 do Statutu – Regulamin Rady Miejskiej: § 22 pkt. 6: „Wraz z powiadomieniem radni otrzymują: 1) projekty uchwał, 2) inne niezbędne materiały związane z tematyką sesji” i podkreślił, że niewątpliwie tematyką dzisiejszej sesji jest pkt. 6 – stanowisko Burmistrza.

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

zwrócił uwagę, że Regulamin, na który powołuje się Pan Radny, jest dokumentem nieobowiązującym, ponieważ Statut został zmieniony i obecnie wszystkie uregulowania zostały zawarte w Statucie, a Regulamin Rady nie istnieje.

Pan Jarosław Włodarczyk  - Radny –

wyjaśniając, wskazał, że Statut pobierał w dniu wczorajszym ze strony internetowej Urzędu, należy więc wprowadzić aktualny dokument, następnie odnosząc się do słów Radcy Prawnego, który wskazał, że najnowszy Statut uchwalono w 2008 r., powołał się na inny właściwy paragraf, którego w tej chwili nie zacytuje i podkreślił ponownie, że materiały powinny być dostarczone wcześniej, a dziś powinien być sprzeciw.

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę.

Po przerwie o godz. 13.15 Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

wznawiając obrady, poinformował, że w tym momencie odniesie się do tematu jako Przewodniczący Rady, ponieważ problem związany ze składowaniem azbestu leży każdemu na sercu - Jemu także. Wyraził opinię, że w powyższej kwestii zostało powiedziane tak wiele i miał nadzieję, że sprawa zostanie zamknięta, chociażby z tego względu, że głównym problemem dla mieszkańców jest zabezpieczenie miejsca, w którym azbest ma być składowany. Następnie zaproponował przeliczenie obszaru występowania pokryć eternitowych na dachach Przasnysza, gdzie do tej pory w związku z tym nie było żadnego problemu, nikt nie zgłaszał również zastrzeżeń przy zdejmowaniu eternitu, kiedy właśnie w tym momencie jest on najbardziej niebezpieczny i szkodliwy dla zdrowia, dlatego zaproponował skupienie się nad budową składowiska, aby spełniało wszelkie normy bezpieczeństwa. Tu przypomniał inwestycję związaną ze zdjęciem płyt dachowych z bloku przy ul. Szpitalnej 13, które w dalszym ciągu zalegają w jego pobliżu, ponieważ obecnie brak jest wskazania właściwego miejsca do utylizacji. Kontynuując, podkreślił, że nie zależało mu, aby rozdmuchiwać problem, ale wiele osób zadaje pytania m.in. Pani Wójt Gminy Przasnysz, ponieważ o powyższe pytają Radni Gminy i ponownie wskazał, że jest zwolennikiem rozwiązania najważniejszej i podstawowej kwestii, jaką jest zabezpieczyć odpowiednie bezpieczne składowanie tego materiału, ponieważ najwięcej szkód azbest czyni znajdując się na wolnym powietrzu dany dzieciom do zabawy. Przechodząc do meritum, poinformował, że sprawdzono informacje na BIP-ie, gdzie jest zamieszczony aktualny Statut łącznie z uchwałą podjętą o jego nowelizacji, natomiast zgodnie z prawem stary dokument nie zostaje usunięty, ponieważ istnieje obowiązek jego zachowania, ale wszelkie zmiany i aktualizacja jest widoczna. Ponadto odnosząc się do cytowanego punktu przez Pana Radnego Włodarczyka, udzielił wyjaśnień, że stanowisko, które przedstawi Burmistrz nie kończy się uchwałą, ani głosowaniem, wobec czego Burmistrz nie miał obowiązku przedstawiania zagadnienia podczas posiedzeń Komisji, które się odbyły. W związku z powyższym wyjaśnił, że ma obowiązek zapytania Pana Radnego, czy zgłasza wniosek formalny o zdjęcie wskazywanego punktu z dzisiejszego porządku obrad.

Pan Jarosław Włodarczyk  - Radny –

poinformował, że nie zgłasza wniosku.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

pytając o ewentualne zapytania ze strony Państwa Radnych w powyższej kwestii oraz innych pytań do proponowanego porządku obrad, poinformował, że nie widzi zgłaszanych uwag, wobec czego poddał pod głosowanie rozszerzony porządek obrad

Rada Miejska w wyniku głosowania: 13 za, 1 głos wstrzymujący się przyjęła rozszerzony proponowany porządek dzienny sesji.

Punkt  3

Przewodniczący Rady Miejskiej –

pytając o uwagi i zastrzeżenia do treści protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2009 r., który wyłożony był do wglądu dla Państwa Radnych podczas posiedzenia Komisji Stałych, wobec ich braku poddał powyższy dokument pod głosowanie. 

Rada jednogłośnie przyjęła powyższy protokół.

Punkt 4

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

przedstawiając projekt uchwały wyjaśnił, ze w związku z tym, iż projekt Powiatu pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu” nie znalazł się na liście rankingowej na otrzymanie dofinansowania, zaproponował Wysokiej Radzie podjęcie uchwały w sprawie przesunięcia środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie przez Miasto Przasnysz powyższego projektu z okresu 2010-2011 na lata 2011-2012. Następnie poinformował, że w sytuacji otrzymania przez projekt dofinansowania, istnieją małe szanse, aby jakiekolwiek wydatkowanie środków nastąpiło w 2010 r., a jeśliby powyższe zaistniało, to Wysoka Rada w każdej chwili może zmienić uchwalę i przeznaczyć środki na wsparcie projektu powiatowego. W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”.

Przewodniczący Rady Miejskiej –

pytając o uwagi ze strony Państwa Radnych, przypomniał, że projekt uchwały był omówiony podczas posiedzeń Komisji Stałych, następnie poprosił o wyrażenie stanowisk przez poszczególnych Przewodniczących Komisji.

Pan Cezary Kiszkurno, Pan Jarosław Włodarczyk oraz Pan Jarosław Tomaszewski – wobec prośby Przewodniczącego Rady o zastępstwo za Przewodniczącą Komisji - Panią Agnieszkę Winiarską przedstawili pozytywne opinie poszczególnych Komisji w sprawie przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku uwag i zastrzeżeń do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLIV/297/2010

Podpunkt 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik Miasta –

zwracając się do Przewodniczącego Rady, Państwa Radnych oraz wszystkich obecnych poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok został szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji, ale w poniedziałek w godzinach popołudniowych, o czym informowała Państwa Radnych obradujących na posiedzeniu po południu, zostały otwarte oferty na opracowanie dokumentacji technicznych budowy, przebudowy i rozbudowy ulic na osiedlu Wschód. W projekcie uchwały zabezpieczono na powyższe projekty środki w wysokości 200.000 zł, natomiast w wyniku otwarcia ofert okazało się, iż na zadanie potrzebna jest kwota 150.000 zł, w związku z czym wprowadzono lekką korektę w załączniku nr 2, natomiast uzupełniono niedobór na odnowę nawierzchni żwirowych i przebudowę dróg nieutwardzonych o 90.000 zł ze względu na występujące tam zapotrzebowanie. Następnie wyjaśniła, że nie przedstawiała powyższego w formie papierowej, ponieważ nastąpiła jedynie drobna korekta i wskazała, że pozostałe zmiany zostały omówione szczegółowo i otrzymały akceptację Państwa Radnych. 

Pan Cezary Kiszkurno - Radny –

odnosząc się do zdania zawartego w uzasadnieniu projektu uchwały: „Zmniejsza się planowane wydatki na zadanie pn. „Rozbudowa ul. Pukiańca i przebudowa ul. Sosnowej” 
o kwotę 490.000 zł – realizacja zadania przeniesiona na rok 2011 r.”, poprosił o przybliżenie tematu i wyjaśnienie, dlaczego przeniesiono na dalsze lata realizację zadania w ul. Sosnowej, która była podnoszona i planowana do przebudowy od początku kadencji, a kolejny raz została odsunięta w terminie do realizacji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

poinformował, z powyższy zapis znalazł się w projekcie uchwały dotyczącej zmian 
w budżecie, ponieważ w trakcie obrad na posiedzeniach Komisji dyskutowano 
w przedmiotowym temacie i zaproponował Wysokiej Radzie, aby ul. Sosnową wraz z ul Pukiańca przenieść do realizacji na rok 2011, ponieważ istnieje możliwość pozyskania dofinansowania powyższego zadania z tzw. „schetynówek” z 50-procentową dotacją. Następnie wyjaśnił, że dzięki uzyskaniu dofinansowania we wskazanej wysokości, budżet miasta jest w stanie zaoszczędzić ok. 1.000.000 zł, dlatego będzie składał powyższą propozycję i dlatego zapis znalazł się w projekcie uchwały, który jednak nie posiada ostatecznego kształtu, ponieważ końcową, wiążącą decyzję podejmie Wysoka Rada, która może nie zezwolić na rozpoczęcie działania mającego na celu staranie się o pozyskanie zewnętrznego dofinansowania i zobliguje Burmistrza do wykonania przedsięwzięcia w ul. Sosnowej w roku 2010 z własnych środków finansowych. 

Przewodniczący  Cezary Kiszkurno poinformował o pozytywnej opinii swojej Komisji, która w wyniku głosowania zajęła następujące stanowiska: 4 głosy za, 1 wstrzymujący się 
w kwestii akceptacji projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Przewodniczący Jarosław Włodarczyk oraz Radny Jarosław Tomaszewski przedstawili pozytywne opinie poszczególnych Komisji w kwestii akceptacji projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych uwag i zastrzeżeń do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść 
i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 13 głosów za, 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLIV/298/2010

Podpunkty 3 i 4

Przewodniczący Rady Miejskiej –

wobec zbieżnej tematyki w zakresie dwóch kolejnych uchwał w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektów finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, zaproponował połączenie i omówienie razem obydwu punktów dotyczących inicjatyw podjętych przez dwie nasze szkoły podstawowe. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

poinformował, że obydwie nasze szkoły podstawowe w partnerstwie z miastem Przasnysz złożyły wnioski o dofinansowanie swoich inicjatyw: sp nr 2 z działania 9.5, natomiast sp nr 1 z działania 7.3. W obu przypadkach działania skierowane są do uczniów szkół: w projekcie „Mały może więcej” nastąpi realizacja zajęć dodatkowych dla uczniów klas 1-3 dla 36 dzieci w czasie ponad 360 godzin zajęć z wychowania dydaktycznego i ruchowego; w projekcie „Słoneczny Teatr” zostanie opracowany i wystawiony spektakl teatralny dla dzieci. Obydwie inicjatywy otrzymały dofinansowanie z EFS-u w ramach POKL 2007-2013, wobec czego  konieczne jest podjęcie uchwał przez Radę Miasta w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektów. Ponadto podkreślił, że obydwa wnioski są w całości finansowane przez Unię Europejską, Urząd Miasta nie ponosi więc żadnych koszów związanych z ich realizacją, 
w związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady dwa projekty uchwał 
w przedmiotowej kwestii z wnioskiem o ich uchwalenie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –

przypomniał, iż obydwa projekty zostały omówione na Komisjach i wskazując na słowa Burmistrza, podkreślił, że otrzymaliśmy dodatkowe pieniądze do wykorzystania we wskazanym celu, w związku z czym nie ponosimy żadnych dodatkowych kosztów, za co możemy podziękować ludziom, którzy swoją pracą przyczynili się do pozyskania powyższych środków. Wobec braku pytań, porosił o wyrażenie stanowisk w sprawie obydwu projektów uchwał. 

Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Jarosław Włodarczyk oraz Radny Jarosław Tomaszewski przedstawili pozytywne opinie poszczególnych Komisji w sprawie obydwu przedmiotowych projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na realizację projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, 
Priorytet IX, Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich 
o nazwie „Mały może więcej”.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLIV/299/2010

Przewodniczący Rady Miejskiej –
odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zatwierdzenia do realizacji projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013, Priorytet VII, Działanie 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLIV/300/2010

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

omawiając projekt przedmiotowej uchwały, poinformował, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami z 1997 r. właściciele nieruchomości uczestniczą w kosztach budowy urządzeń infrastruktury technicznej przez wnoszenie na rzecz gminy opłat adiacenckich 
i wskazał, iż powyższa ustawa upoważnia Radę Miasta do podjęcia uchwały zobowiązującej Burmistrza do naliczania tej opłaty. Podkreślając rok wejścia w życie ustawy, zaznaczył, że przez 13 lat gminy nie dostrzegły i nie podjęły obowiązku korzystania z zapisów ustawy, co spowodowało brak wpływów z tego tytułu do kas urzędów, dopiero udział w szkoleniu Pani Naczelnik Elżbiety Kisiel przyczynił się do zwrócenia uwagi, że jesteśmy zobligowani do powrotu do wytycznych wskazanej ustawy. Następnie wyjaśnił obecnym, co należy rozumieć przez budowę urządzeń infrastruktury technicznej: budowę drogi oraz wybudowanie pod ziemią, na ziemi albo nad ziemią przewodów lub urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych, ciepłowniczych, elektrycznych, gazowych i telekomunikacyjnych. Burmistrz może, w drodze decyzji, ustalić opłatę adiacencką każdorazowo po stworzeniu warunków do podłączenia nieruchomości do poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej, albo po stworzeniu warunków do korzystania z wybudowanej drogi. Ustawa wytycza górną granicę stawki procentowej opłaty, która nie może przekroczyć progu 50% różnicy wartości jaką nieruchomość miała przed wybudowaniem urządzenia infrastruktury technicznej a wartością jaką nieruchomość posiada po ich wybudowaniu i po przeliczeniu oraz przeanalizowaniu sytuacji dotyczącej naliczania kosztów związanych z budową urządzeń technicznych, Burmistrz wniósł propozycję ustalenia maksymalnej wysokości powyższej stawki, czyli zastosowanie 50%. Kontynuując, dodał, iż bardzo niewiele gmin w Polsce podjęło uchwałę w sprawie w ciągu przeszłych 13 lat, wobec czego zwrócił się z prośbą o wyrozumiałość dla obecnych władz oraz poprzedników, ponieważ większości samorządów cytowany przepis „uciekł”. Wyjaśnił, iż jeśli Wysoka Rada podejmie w dniu dzisiejszym proponowany projekt uchwały, nie zobliguje on Burmistrza do konieczności naliczania opłaty, ponieważ zgodnie z ustawą Burmistrz może, a nie musi tego dokonywać. Przypomniał, że inne techniczne szczegóły sprawy, m.in. warunki konieczne do zaistnienia opłaty adiacenckiej dokładnie omówił podczas posiedzeń Komisji Stałych, dlatego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości przy budowie urządzeń infrastruktury technicznej z udziałem środków publicznych z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Cezary Kiszkurno, Pan Jarosław Włodarczyk oraz Pan Jarosław Tomaszewski przedstawili pozytywne opinie Komisji w sprawie przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku uwag i zastrzeżeń do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości przy budowie urządzeń infrastruktury technicznej z udziałem środków publicznych.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLIV/301/2010

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady wyjaśnił, iż rzeczoną ulicę 
z proponowaną nazwą „Strażacka” stanowić będzie działka nr 1213/21, która została wydzielona na podstawie realizacyjnego planu zagospodarowania w 1990 r. pod drogę i jest własnością Gminy Miasta Przasnysz. Propozycja nazwy ulicy została zaakceptowana przez Zarząd Osiedla nr 5, o czym poinformował Przewodniczący ZO – Pan Zbigniew Dąbrowski. Ponadto w tym roku miasto ma zamiar przystąpić do opracowania dokumentacji projektowej dotyczącej budowy ulicy i wybudować wskazaną ulicę zgodnie z propozycją Radnych Rady Miasta. Mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały 
w sprawie nadania nazwy ulicy z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku uwag i zastrzeżeń do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· nadania nazwy ulicy.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLIV/302/2010

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę.

Po przerwie o godz. 13.50 Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Punkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przedstawił sprawozdanie z pracy Burmistrza oraz Urzędu Miasta w okresie przypadającym między sesjami (dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu). W trakcie przedstawiania bieżących spraw miasta, odniósł się szczegółowo do niektórych zagadnień zawartych w sprawozdaniu:

- przybliżając kwestię nabycia budynku przy ul. Szosa Ciechanowska od firmy KROSS wyjaśnił, że w bloku mieszkają już rodziny, które otrzymały przydziały, następnie poinformował o powstałym problemie dotyczącym utrzymania temperatury na poddaszu, co jest wynikiem wadliwego wykonania ocieplenia stropo-dachowego i powyższe musimy poprawić we własnym zakresie ze środków przeznaczonych na remont budynku;
- w kwestii płoszenia gawronów oraz usuwania ich gniazd wyjaśnił, że nastąpi kolejny etap płoszenia ptaków, a po mieście latają nie gawrony, a kawki, których z żadnego miasta nie można usuwać i wyraził nadzieję, że gawrony uda się wypłoszyć również z parku przy ul. Makowskiej;
- w kwestii wydania postanowienia opiniującego program gospodarki odpadami niebezpiecznymi wyjaśnił, że powyższe działanie dotyczy czyszczenia zbiorników na stacjach benzynowych, co w żaden sposób nie stanowi zagrożenia dla mieszkańców;

- w kwestii dokonania opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska wyjaśnił, iż sprawa dotyczy opłat stałych, które miasto Przasnysz ponosi do Urzędu Marszałkowskiego z tytułu 

spływania naszej deszczówki do rzeki Węgierki;
- w kwestii otwarcia i udostępnienia dzieciom powstałego „Miasteczka Ruchu Drogowego”  wyjaśnił, że powyższe nastąpi dopiero przy sprzyjających warunkach pogodowych;

- w kwestii złożenia przez Urząd Miasta protestu przeciwko dokonanej przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych ocenie projektu „Komputer w pracy”, który uzyskał taką samą punktację, jak wnioski, które uzyskały dofinansowanie, a niestety odpadliśmy w drodze losowania, wyraził nadzieję, co do skuteczności naszego protestu;
- wskazał, że przygotowujemy się do ewentualnego nagłego wezbrania powodziowego rzeki Węgierki, dlatego oprócz wywożenia śniegu z miasta planujemy zastosowanie innych sposobów zabezpieczenia, dlatego zakupiliśmy worki na piasek z gwarancją dostarczenia we wskazane miejsca w trybie alarmowym jednorazowo dużej ilości piachu. 

Ponadto odpowiadając na zapytanie Pana Zbigniewa Borowicza  - Radnego, poruszającego kwestię wniosku złożonego przez merytorycznego pracownika Urzędu Miasta do Starostwa 
w zakresie wycinki czterech drzew w ul. Wojskowej od strony wschodniej parku przy ul. Makowskiej, wyjaśnił, iż Starostwo nie podjęło jeszcze decyzji w przedmiotowej sprawie.  
Punkt 6
Przewodniczący Rady Miejskiej –
przechodząc do realizacji kolejnego punktu pn.: Stanowisko Burmistrza Przasnysza w sprawie Zintegrowanego Systemu Gospodarki Odpadami dla Regionu Ciechanowskiego, zwrócił się do Pana Burmistrza oraz do Pana Radnego Włodarczyka z ogromną prośbą o dyskusję stricte merytoryczną, która nie przyniesie dodatkowych emocji, a pozwoli ostatecznie zakończyć temat, który pojawia się od dłuższego czasu i powinien przybliżyć prace, a nie je oddalać. Ponownie gorąco zaapelował o merytoryczną dyskusję i następnie oddał głos Panu Burmistrzowi.  

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

zabierając głos w przedmiotowej sprawie, zaprezentował Stanowisko Burmistrza Przasnysza w sprawie Zintegrowanego Systemu Gospodarki Odpadami dla Regionu Ciechanowskiego
Pan Jarosław Włodarczyk  - Radny –

wyjaśnił, że brak otrzymania materiałów wcześniej uniemożliwia mu dokonania pełnej analizy w celu odniesienia się do stopnia zasadności dokumentów, dlatego powyższego dokona w innym terminie. Natomiast na gorąco wskazał, że istnieje wiele wątpliwości, przede wszystkich uchwała Rady Miejskiej z dnia 25 stycznia 2007 r. w sprawie utworzenia Celowego Komunalnego Związku Regionu Ciechanowskiego i zaznaczył, że wówczas Burmistrzem naszego miasta był Pan Trochimiuk. Poinformował, że w uzasadnieniu uchwały czytamy: „Władze Samorządowe podejmą działania zmierzające do utworzenia, opracowania 
i wdrożenia kompleksowego zintegrowanego systemu gospodarki odpadami” – wobec czego zapytał, jak jest możliwe, że przed opracowaniem tego programu, zapadły ostateczne decyzje i zgodnie z tym programem, który nie został jeszcze opracowany, ustalono, że u nas będzie składowisko azbestu i wskazał, że to jest cud, ponieważ coś ma być opracowane, a już zostało opracowane i zatwierdzone na papierze, o czym mówił Pan Burmistrz. Zwracając się do Burmistrza podkreślił, że nie chce wojenek i przypomniał, że obydwaj zostali wybrani przez mieszkańców, dlatego nikt nie powinien denerwować się na jego osobę, wobec czego oburzanie się i krytyczne słowa są nie na miejscu. Potwierdził istniejącą strategię, wg której zakładano składowisko azbestu dla naszej gminy, ale nie dla 27 gmin, bo to jest coś dziwnego. Podkreślił, że dla naszych gmin mogłoby ono istnieć i zauważył, że dla innych gmin jest to niecelowe. Odnosząc się do słów Burmistrza, mówiących o zapisie w strategii dotyczącym składowiska azbestu na naszym terenie, wskazał, że zgodziłby się z jego istnieniem dla naszej gminy, bo po co wozić daleko azbest, ale ponownie nie zgodził się 
z wykorzystywaniem powyższego dla 27 gmin. Potwierdził następnie, że koncepcja, na którą powoływał się Burmistrz istniała, co wielokrotnie potwierdzał też wcześniej, ale nie została ona przez nikogo zatwierdzona i wyrzucono ją do śmieci, ponieważ nie było planów gospodarki odpadami, wg której będzie u nas składowany azbest z 27 gmin i powyższego nigdzie się nie doczytał.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował, że będzie mówił bez użycia mikrofonu, ażeby nie stwarzać sztucznej przewagi i zwracając się do Pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady oraz Pana Radnego Włodarczyka wyjaśnił, ze nie miał obowiązku przedłożenia przed Panem Włodarczykiem dokumentów, które przygotował, co potwierdził Pan Przewodniczący na początku sesji, ponieważ osobiście przez 3 tygodnie przygotowywał się do dzisiejszych obrad, w trakcie których przeanalizował wszystkie materiały dostępne w Urzędzie Miasta, które były dostępne również dla Pana Radnego, w związku z powyższym Radny nie może dzisiaj tłumaczyć, że brak materiałów spowodował takie, czy inne jego stanowisko. Następnie podkreślił, że wykazał dzisiaj 
w swojej wypowiedzi, że Radny miał możliwość wielokrotnie wypowiedzieć się na temat budowy składowiska w Oględzie. Kolejno, odnosząc się do słów przedmówcy wskazującego na wprowadzanie wojenek, odciął się od powyższego zarzutu, ponieważ usytuowanie składowiska w Oględzie dla Burmistrza było sprawą oczywistą i naturalną, dlatego po przeczytaniu artykułu z wypowiedzią Radnego był głęboko zszokowany. Wyjaśnił, że trwałby nadal w swoim przekonaniu, gdyby nie postawa mieszkańców oraz Radnych Gminy Przasnysz, którzy również zostali poruszeni wypowiedziami Radnego w mediach (– podkreślił to słowo), pojawiających się zarówno w gazetach, jak i na portalu e-Przasnysz oraz w liście do mieszkańców. Mieszkańcy zadawali pytania w kwestii zasadności powstania składowiska oraz autorstwa wskazanej koncepcji, przypisując powyższe - za Radnym Włodarczykiem – osobie Burmistrza. Dlatego ponownie podkreślił, co chyba zostało już wytłumaczone, że nie jest autorem żadnej koncepcji. Odnosząc się do słów Radnego, który mówił, że koncepcja poszła do śmieci, zapytał Radnego na podstawie czego w takim razie Prezydent Ciechanowa opracował wniosek o dofinansowanie, który otrzymał dotację w wys. ok. 35 mln, wobec czego poprosił, aby Radny nie żartował w powyższej kwestii. Wskazał, że Radny mógł nie wiedzieć o pewnych szczegółach, ale zauważył, że był czas na wyjaśnienie powyższego, kiedy Radny w latach 2004 - 2006 mógł wypowiedzieć się wielokrotnie we wskazanej kwestii. Ponadto Radny miał też niejednokrotnie możliwość zajęcia stanowiska
 w roku 2007 podczas opracowywania strategii i tu Burmistrz podkreślił, że powyższe najbardziej boli jego osobę, ponieważ Pan Radny milczał w sprawie dokumentu strategii, 
a dopiero dzisiaj na rok przed wyborami Radny porusza takie rzeczy. Wskazał, że nie należy się denerwować, co osobiście przestał czynić, ponieważ nie naraża siebie w sytuacji, kiedy pracuje na istniejących dokumentach w sprawie, które analizował przez długi czas, aby pozbawić Radnego możliwości udowodnienia jego osobie bycia autorem dokumentu, którego autorem nie jest. Kolejno odniósł się do zarzutu Radnego, mówiącego, że Burmistrz samowolnie podejmuje decyzje, czego oczywiście nie czyni, ponieważ to Radny zobowiązał Burmistrza do wykonania jego decyzji. Wyjaśnił również i poprosił o właściwe odczytanie zapisów uzasadnienia do uchwały, odczytanej przez Radnego, która wskazuje na konieczność zajęcia się opracowywaniem projektów technicznych, wykonania oceny środowiskowej, by 
w końcu przejść do przygotowywania się do realizacji przyjętych założeń istniejącej już koncepcji.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku dalszych uwag w sprawie, przeszedł do realizacji następnego punktu.

Punkt 7

Pan Jarosław Włodarczyk  - Radny –

poinformował, że analizował dostarczone dokumenty i do obecnej chwili nie doczytał się, aby Rada podejmowała decyzje o tworzeniu w Oględzie składowiska azbestu dla 27 gmin, dlatego na ręce Pana Przewodniczącego złoży interpelację, którą planował złożyć 17 grudnia, czego nie uczynił wobec prośby skierowanej do jego osoby o niezakłócanie uroczystej przedświątecznej sesji. Wyjaśnił, że przekazał interpelację niektórym Radnym i wyraził się, że zapewne Pan Burmistrz również już ją otrzymał (wobec czego Burmistrz zaprzeczył 
i podkreślił, że pracuje wyłącznie na oficjalnych zarejestrowanych dokumentach). Radny ponownie podkreślił, że nigdy nie słyszał, aby składowisko azbestu było tworzone w mieście. Natomiast na wskazania Pani Burmistrz, która poinformowała, że Statut został zmieniony, wskazał, że należy stosować zasadę, że jeśli dokument został zmieniony, to powinno się zaznaczyć, że jest archiwalny.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
poinformował, że zgodnie z procedurą przyjmuje interpelację, wobec której odpowiedź zostanie udzielona na następnej sesji. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował, że stanowisko zostanie opublikowane na stronie internetowej urzędu 
w najbliższych dniach ze wszystkimi załącznikami, dzisiaj uznał za stosowne przekazanie dokumentów jedynie Państwu Radnym. 

Punkt  8

W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt  9

Pan Stanisław Nowicki – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 –

poinformował, że na dzisiejszej sesji będzie chciał poruszyć dwie sprawy:

1) zwrócił się o przeprowadzenie z nadejściem wiosny prac pielęgnacyjnych drzewek rosnących w ul. Gdańskiej, które zostały posadzone przed trzema laty, a prace należy wykonać szczególnie w zakresie ukształtowania koron oraz uzupełnienie stanu drzewek;

2) wniósł o zmianę uchwały Rady Miasta w sprawie opłaty targowej w kwestii zastąpienia sposobu naliczania istniejącej sprzedaży do tej pory typu: ze straganu, samochodu, wózka, czy kosza na powierzchnię zajmowaną wyrażaną w m2 ze względu na rozrastający się handel na targowisku, gdzie naliczanie w dotychczasowy sposób powoduje zmniejszenie przychodów do budżetu miasta i wniósł o zbadanie powyższej sprawy.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
dziękując za wystąpienie i odnosząc się do przedmówcy w kwestii przestawionej w pkt. 2, przypomniał, że wnioskodawcą są Radni, zaznaczył jednak możliwość omówienia sprawy na posiedzeniach komisji stałych.

Kontynuując, poinformował o skardze, która wpłynęła na Burmistrza Miasta Przasnysza, 
z którą Państwo Radni zostali już zapoznani i wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym Przewodniczący Rady Miasta kieruje pismo do mieszkańca o usunięcie braków formalnych 
w celu umożliwienia rozpatrzenia wniesionej skargi.

Następnie przypomniał o jutrzejszych uroczystościach odbywających się w szkole podstawowej nr 1 oraz nr 2 i w imieniu Burmistrza oraz dyrekcji powyższych szkół zaprosił Państwa Radnych do uczestnictwa w spotkaniu z uczniami szkół oraz dziećmi z terenu powiatu przasnyskiego z placówek szkolno – opiekuńczych, które rozpocznie się o godz. 12.30. Nawiązując ponadto do tragedii, która wydarzyła się na Haiti, przypomniał 
o możliwości indywidualnego wsparcia poszkodowanych poprzez m.in. wpłaty na konto Caritas. 

Na zakończenie poinformował o terminie kolejnej sesji, którą wyznaczył na dzień 25 lutego br., następnie poprosił Przewodniczących o zorganizowanie posiedzeń poszczególnych Komisji Stałych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej, wobec zrealizowania wszystkich punktów porządku dziennego obrad, o godz. 14.52  zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ A. Brus                                                                                  

/-/ mgr Zbigniew Sztuc
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