PROTOKÓŁ Nr  35/2009

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego

Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytego wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury, Zdrowia 
i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 19 maja 2009 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącej obrad – 

Pani Agnieszki Winiarskiej 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 15.00

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodnicząca obrad – 

dokonała otwarcia posiedzenia, powitała Radnych, Pana Burmistrza, Panią Skarbnik oraz wszystkich obecnych. Stwierdziła prawomocność obrad i przedstawiła następujący porządek obrad do realizacji na dzisiejszym posiedzeniu:
1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok;
2) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie;
3) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego “BŁONIE”, obejmującego
tereny położone w rejonie ulic: Leszno i Przemysłowej;

4) zmian w Statucie Miasta Przasnysz;

5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nr ewid. 2219/4).

2. Wypracowanie stanowiska w sprawie Pana Adama Boczkowskiego.

3. Sprawy różne.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

zwrócił się z prośbą o uzupełnienie przedstawionego porządku obrad o kolejny podpunkt nr 6 – projekt uchwały w sprawie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Przasnysza na lata 2009-2013” i wyjaśnił, że wszystkie konkursy w ramach działań związanych z pozyskiwaniem środków z UE są ogłaszane w ostatnim okresie bez preselekcji, co zmusiło nas do przyspieszenia realizacji opracowywania projektu dotyczącego Lokalnego Programu Rewitalizacji Przasnysza, który planowany był do podjęcia w czerwcu lub w lipcu. Wobec konieczności podjęcia rzeczonej uchwały w maju, ponownie poprosił o rozszerzenie porządku posiedzenia o przedmiotowy projekt uchwały i poinformował, iż Pani Burmistrz przygotowuje projekt uchwały, który będzie przekazany Państwu Radnym oraz zostanie omówiony.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie przyjęli proponowany rozszerzony porządek obrad. 

Punkt 1

Podpunkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –
poinformowała, że obecnie trwają na bieżąco zmiany budżetu miasta ze względu na konieczność dopasowywania go do lokalnego programu rewitalizacji, gdzie dane przesunięcia finansowe muszą być dokonywane zgodnie z obowiązującym harmonogramem zawartym 
w projekcie. Kontynuując poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian w budżecie zmniejsza się dochody budżetowe o kwotę 271.770 zł, co jest wynikiem uzyskania niższej kwoty przetargu niż zaplanowana na przebudowę ul. Orlika, gdzie wartość całego zadania wyniesie ogółem 3.105.730 zł, a zgodnie z zasadami obowiązującymi przy 50-procentowym dofinansowaniu powyższego zadania przy zmniejszeniu udziału własnego, zostaje zmniejszona dotacja państwowa o taką samą kwotę. Wobec powyższego zmniejszamy dotację celową otrzymaną z budżetu państwa na realizację ww. zadania o kwotę 452.270 zł czyli do kwoty 1.527.730 zł, która została określona w umowie z Wojewodą Mazowieckim, nasze koszty wyniosą zaś 3.578.000 zł ze względu na konieczność zabezpieczenia sfinansowania nadzoru budowlanego nie ujętego wcześniej w zadaniu oraz innych ewentualnych robót. Wskazała na dużą oszczędność pozyskaną przy realizacji inwestycji, gdzie wartość zadania zmniejszy się o kwotę 871.270 zł, czyli poniżej kosztorysu inwestorskiego. Ponadto zwiększeniu ulegają dochody z tytułu opłat za wieczyste użytkowanie gruntów o 7.000 zł, ponieważ po 31 marca dochody z powyższego zakresu zostały zrealizowane oraz wpływy 
z podatku od nieruchomości od osób prawnych w wysokości 100.000 zł wraz z odsetkami od tego podatku o 5.000 zł ze względu na dokonane rozliczenia przez Zetor, PRDM. Zostają zwiększone wpływy z opłaty planistycznej o 50.000 zł, gdzie przy planowanej kwocie na rok bieżący w wysokości 100.000 zł, zrealizowano do chwili obecnej kwotę w wysokości 98.000 zł. Zwiększa się dotacje celową na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 12.5000 zł zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych realizujących pracę socjalną w środowisku. Wprowadza się również kwotę 6.000 zł jako pomoc finansową przyznaną przez Radę Powiatu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Dni Przasnysza i Ziemi Przasnyskiej”.
Kolejno omówiła wydatki budżetowe, które ogółem zwiększa się o kwotę 758.100 zł 
i zmniejsza o wysokość 872.870 zł i na powyższe składają się różne kwoty:
– Wydatki inwestycyjne w załączniku nr 2:

· pozycja 7: „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego - ulice: Al. Jana Pawła II i Al. Wojska Polskiego” – zmiana dotycząca drugiego członu nazwy zadania: „budowa Al. Jana Pawła II i przebudowa Al. Wojska Polskiego” - zmiana wartości kosztorysowej zadania 5.852.288 zł zgodnie ze złożonym wnioskiem, wysokość naszych nakładów w roku bieżącym – 80.000 zł, środki do pozyskania – 329.372 zł – dotacja z UE zgodnie z harmonogramem do wniosku, powyższa kwota ma zrefundować nasze wydatki poniesione w latach 2007-2008. Zostają ponadto uszczegółowione wydatki na rok 2010: wartość ogółem 5.171.043 zł,  w tym środki własne -2.585.522 zł, dotacja – 2.585.521 zł ze względu na współfinansowanie w wysokości 50%.
· pozycja 19: uzupełnienie zadania „Budowa budynku mieszkalnego z lokalami socjalnymi” o 22.000 zł przy planowanej kwocie 100.000 zł, gdzie po zbilansowaniu projektów kwota była za niska, wobec czego następuje uzupełnienie planu.
· pozycja 23 i 24: wprowadzenie do planu kwot w wysokości po 21.000 zł na opracowanie studium wykonalności oraz wstępne prace projektowe na budowę sal gimnastycznych przy szkole podstawowej nr 1 oraz gimnazjum.
· pozycja 25a: wprowadzenie nowego zadania poprzez wyodrębnienie z poz. 25 z zadania pn. „Zapewnienie skutecznego systemu zbierania i oczyszczania ścieków komunalnych w Przasnyszu” - Kanalizacja sanitarna w ul. Piłsudskiego i Pielgrzymkowej na opracowanie dokumentacji technicznej w kwocie 66.000 zł.
· uzupełnienie planu na przebudowę trybun na stadionie miejskim o kwotę 341.000 zł, 
w tym 300.000 zł zgodnie z zapewnieniami otrzymamy ze Starostwa, co jest zapisane 
w budżecie Powiatu, pozostała stawka przeszła z roku ubiegłego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

uzupełniając powyższą kwestię, poinformował, iż Starosta podczas przeprowadzonej rozmowy, wskazał, iż temat zostanie zakończony w dniu 6 czerwca podczas sesji Rady Powiatu, która podejmie stosowaną uchwałę w sprawie przekazania miastu ww. kwoty jako dofinansowanie do przebudowy infrastruktury na stadionie miejskim. 
· pozycja 31: uzupełnienie planu o kwotę 3.000 zł do zadania dotyczącego przebudowy ul. Piłsudskiego przy zaplanowanej kwocie 90.000 zł na dalsze konieczne wydatki dotyczące prac projektowych. Tu Burmistrz podkreślił niską kwotę na powyższe prace, zwłaszcza w sytuacji pojawiających się wielu trudności związanych z przebudową ulicy. Odniósł się ponadto do pytań Radnych w kwestii terminu przebudowy drogi oraz parkingu przy kościele oo. Pasjonistów.
· Kontynuując, poinformowała o zmniejszeniu planu wydatków inwestycyjnych na zadaniu jednorocznym w załączniku nr 3 pozycja 31: „Budowa odcinka kanalizacji deszczowej w ul. Różanej” – z planowanej kwoty 45.000 zł zadanie zrealizowano za środki w wysokości 19.000 zł, pozostałą kwotę przekazano na inne inwestycje. Ponadto wskazała na zmiany dokonywane w zakresie wydatków bieżących, gdzie:
· zwiększeniu uległ plan na bieżące remonty ulic o 100.000 zł, w tym w ramach bieżących napraw i remontów ulic wykonane zostanie czyszczenie kanalizacji deszczowej – w tym momencie Burmistrz poinformował o dokonanych już oczyszczeniach w kilku ulicach m.in: Osiedlowa, Orlika, Sosnowa, Sadowa i inne, gdzie kanalizacja w 80% jest zatkana, stąd podjęcie decyzji o czyszczeniu 100% kanalizacji w mieście w celu całkowitego oczyszczenia, ażeby nie dopuszczać do ponownego jej zatkania;
· zwiększenie planu na zakup usług pozostałych o 22.000 zł dla sp nr 2 na wydatki związane z wprowadzaniem certyfikatu ISO;

· zwiększenie wynagrodzeń w MOPS-ie zgodnie z decyzją Wojewody i dotacją celową na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 12.500 zł z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych; przenosi się także kwotę 1.600 zł wydatków planowanych na zakup materiałów na uzupełnienie planu na dofinansowanie dożywiania uczniów;
· zwiększenie dotacji podmiotowej dla Miejskiego Domu Kultury o 26.000 zł, w tym 6.000 zł od Starostwa Powiatowego na realizację zadania „Dni Przasnysza i Ziemi Przasnyskiej” oraz 20.000 zł na regulację płac ze względu na zmianę regulacji wynagradzania pracowników instytucji kultury oraz na działalność bieżącą.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował, iż pracownicy MDK-u posiadają najniższe z możliwych wynagrodzeń 
i przypomniał, że po zmianie dyrektora placówka stosuje nowy system pracy i jest otwarta również w soboty i niedziele.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –
poinformowała o dodatkowej zmianie, dotyczącej wprowadzenia 150.000 zł pożyczki, o którą będziemy się ubiegać na docieplenie budynku mieszkalnego przy ul. Szpitalnej na rok bieżący, pozostała kwota przewidziana jest na następny rok. Wskazała również o kolejnych modyfikacjach, które zostaną naniesione do czasu sesji ze względu na harmonogram, który zostanie opracowany w związku z Rewitalizacją Ratusza i okolic.
Pan Jan Ćwiek – Radny –
wystąpił z zapytaniem o projekt budowy ulic Al. Wojska Polskiego oraz Al. Jana Pawła II 
w kwestii ewentualnej zmiany nazwy wskazywanych ulic.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wyjaśnił, ze zmiana dotyczy jedynie modyfikacji tytułu projektu, w którym musi być zawarte nazewnictwo faktycznie remontowanych ulic.

Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok.

Przewodnicząca obrad – 

poprosiła o realizację w pierwszej kolejności podpunktu 3 ze względu na obecność urbanisty - Pana Stanisława Korpantego.
Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przypominając, iż Państwo Radni otrzymali dokumenty w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ”BŁONIE”, obejmującego tereny położone w rejonie ulic  Leszno i Przemysłowej, poinformował o obecności Pana Stanisława Korpantego, którego serdecznie przywitał, natomiast zaproponował, aby w pierwszej kolejności temat zreferowała Pani Naczelnik Elżbieta Kisiel i poprosił o zgłaszanie w następnej kolejności ewentualnych pytań i uwag. 
Pani Elżbieta Kisiel – Naczelnik Wydziału GGNiPP –

poinformowała, iż integralną częścią planu zagospodarowania przestrzennego jest załącznik zawierający uwagi nieuwzględnione do projektu planu, wobec czego należy je omówić. Wskazała, że wpłynęło pismo od Zakładu Energetycznego zawierające kilka uwag dotyczących zapisów w planie w sprawie budowy nowych linii energetycznych ze względu na chęć budowy nowych linii nie tylko kablowych, ale też napowietrznych, powyższe zostało zmienione, natomiast nie uwzględniono jednej uwagi dotyczącej lokalizacji stacji transformatorowej przy ul. Przemysłowej, co widać na rysunku planu symbolem 1E.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
dodatkowo wskazał, iż Zakład planuje w przyszłości zmianę lokalizacji transformatora, ale ze względu, iż przepisy dopuszczają sytuowanie urządzeń infrastruktury technicznej w innych miejscach niż wskazane na rysunku planu, co oczywiście ma odzwierciedlenie w zapisach planu, brak jest zasadności zaznaczania danego miejsca na planie, ponieważ ewentualna kolejna zmiana rysunku będzie wiązała się z rozpoczęciem całej procedury od początku, począwszy od wykładania planu, przeprowadzenia dyskusji itp. i wydłużenia postępowania 
w czasie. 

Pani Elżbieta Kisiel – Naczelnik Wydziału GGNiPP –

przypomniała również o zgłaszanych sygnałach od Starosty o zbyt wysokiej stawce opłaty planistycznej, co jednak nie znalazło potwierdzenia w oficjalnym zgłoszeniu, ponadto wskazała, iż proponowane stawki są na takim samym poziomie, jak w dotychczas uchwalanych planach przez obecną Radę. Przypomniała również o sporządzonej analizie finansowej wykonanej w zakresie omawianego planu, gdzie wykazano, iż niższa stawka nie ma racji bytu. 
Pan Stanisław Korpanty – urbanista –

poinformował, że omawiany projekt planu dotyczy południowego skraju miasta w obrębie Węgierki, ulic Leszno oraz Przemysłowej oraz granicy miasta. Teren jest chroniony przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, dlatego mimo planowanych zmian, należy go pozostawić w dotychczasowym użytkowaniu bez zmiany w zakresie zabudowy. Wskazał, iż obszar został wcześniej objęty wieloma opracowaniami w zakresie miejscowych planów, czy koncepcji w zakresie podziału terenu na działki budowlane i powyższe przyczyniło się do utrudnień w przygotowaniu planu, mającego powiązać istniejące już koncepcje. Ponadto szereg terenów pozostawało wolnych we władaniu Starostwa jako tereny rolne, a plan musi zostać opracowany zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunkami zagospodarowania przestrzennego miasta, wobec czego ww. muszą pozostać we wskazanym charakterze, dopiero ewentualna zmiana studium może wprowadzić zmianę ich użytkowania na budowlane. Kontynuując, odniósł się do tematu rozwiązań komunikacyjnych i wyjaśnił, iż układ dróg we wcześniejszych opracowaniach został już ustalony oprócz obszaru między podzielonym terenem na działki budowlane a terenem, gdzie znajduje się DPS na ul. Ruda. Poinformował, iż na omawianym terenie w części południowej znajduje się jedyna zagroda rolnicza zaznaczona odpowiednio na mapie symbolem RM, obszar został zaadaptowany bez zmiany jego przeznaczenia. Natomiast w pasie od strony ul. Przemysłowej i Leszno znajduje się teren o funkcji mieszkaniowej z dopuszczeniem funkcji usługowej, co jest zgodne 
z wytycznymi studium. Kolejno poprosił o ewentualne pytania w zakresie opracowanego projektu planu. Wobec zapytania Pana Wiesława Wróblewskiego – Radnego – o drogi, które na planie są urwane i czy nie można przeprowadzić ich w pełnym zakresie, zwłaszcza drogi 1 KDD, wyjaśnił o zaistniałym problemie wynikającym z dotychczasowych podziałów i podał szczegóły tematu i ograniczenia ze strony przepisów oraz zbyt duże straty w zakresie przeznaczenia zbyt dużego terenu pod drogę, co dotyczy również drogi 21 – 24 MM, 
a zastosowane rozwiązania są często ciekawie zagospodarowane przez mieszkańców, którzy np. zamykają sobie drogę jako wewnętrzną. Ponadto zaznaczył, iż plan nie może odciąć dojazdu do jakiejkolwiek posesji.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że mieszkańcy nie protestowali w sprawie powyższego planu.
Pani Elżbieta Kisiel – Naczelnik Wydziału GGNiPP –

dodając, wskazała, że składali jedynie wnioski w zakresie lokalizacji ulic, ale w konsekwencji zrezygnowali z powyższych.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

poruszył temat dróg dojazdowych oraz ich charakter oraz określenia cech nieruchomości jako usługowych z dopuszczeniem mieszkalnych. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając, przypomniał o procedurze przejęcia drogi na własność gminy, co następuje poprzez podjęcie stosownej uchwały, a następnie musi zostać zakwalifikowana do kategorii dróg publicznych.
Pani Elżbieta Kisiel – Naczelnik Wydziału GGNiPP –

odnosząc się do drugiej kwestii poruszonej przez Radnego, wyjaśniła, iż w planie funkcjonują zapisy: budownictwo mieszkaniowe z usługami dla usługodawców, co powoduje możliwość wyboru rodzaju budownictwa.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

wobec powyższego, poinformował, iż nie jest zwolennikiem mieszania rodzaju zabudowy, od czego w planach odchodzi się od stosowania powyższych rozwiązań.
Pan Stanisław Korpanty – urbanista –

wskazał na zapisy regulujące powyższy charakter działek poprzez określenie pewnych dopuszczalnych norm zgodnie z obowiązującymi wytycznymi przepisów prawa w zakresie m.in. ochrony środowiska. Ponadto wobec zagadnienia poruszonego przez Pana Jarosława Włodarczyka – Radnego – w kwestii zbyt wysokiej opłaty planistycznej, podał jej definicję oraz szczegóły naliczania.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśniając ostatnie zagadnienie, podał wysokości opłaty, która dla nieruchomości mieszkaniowo – usługowych wynosi 25%, a dla mieszkaniowych - 20% i odnosząc się do wcześniejszych zastrzeżeń ze strony Pana Starosty w kwestii zbyt wysokiego poziomu opłat, poinformował, iż po przeprowadzonych wspólnie rozmowach, nie zostały zgłoszone żadne uwagi w sprawie. 
Przewodnicząca obrad – 

wobec braku dalszych pytań, podziękowała za uczestnictwo w obradach Panu urbaniście oraz Pani Naczelnik i poprosiła o wypracowanie stanowisk w Komisjach. 

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego “BŁONIE”, obejmującego tereny położone w rejonie ulic: Leszno i Przemysłowej.
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego wyniku głosowania: 3 głosy za, 1 głos wstrzymujący się pozytywnie zaopiniowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.
W tym momencie salę obrad opuścili Pan Stanisław Korpanty oraz Pani Elżbieta Kisiel. 
Podpunkt 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –
wyjaśniła, iż przedłożony projekt uchwały związany jest z rozpoczętą inwestycją dotyczącą remontu budynku przy ul. Szpitalnej i konieczne jest zaciągnięcie pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dalszą jej realizację. Ponadto poinformowała, że w tym roku będziemy również ubiegać się 
o pozyskanie dotacji na utylizację eternitu, którym jest pokryty budynek. Nasz wniosek 
o pożyczkę w roku ubiegłym nie został zatwierdzony, ale ze względu na powstanie rezerw bankowych, zaistniała możliwość ponownego ubiegania się o pożyczkę w roku bieżącym. Na podstawie kosztorysu inwestorskiego została określona jej wstępna wysokość na kwotę 546.400 zł, a zadanie oraz pożyczka będą realizowane w okresie 2 lat w następujących wysokościach: w 2009 r. – 150.000 zł, w 2010 r. – 396.400 zł, gdzie wartość zadania określona na podstawie kosztorysu wynosi 650.000 zł. Spłata pożyczki nastąpi w okresie 
5 lat: 2011 - 2015 w równych ratach na korzystnych warunkach - oprocentowanie w wysokości 3,5 % w stosunku rocznym z możliwością częściowego umarzenia – do wysokości 30% z zabezpieczeniem w postaci weksla in blanco. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
dodał, iż nieuzyskanie pożyczki będzie skutkowało jego wnioskiem do Rady Miejskiej 
o przeniesienie zadania na przyszły rok, ponadto wskazał na zasadność zaciągnięcia pożyczki oraz korzystne warunki jej uzyskania.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
Przewodnicząca obrad podziękowała za wystąpienie Pani Skarbnik, która następnie opuściła salę obrad, natomiast do obradujących dołączył Sekretarz Miasta – Pan Jarosław Szmulski.
Podpunkt 4

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz Miasta –

zwrócił się do Pani Przewodniczącej oraz Państwa Radnych i przedstawiając projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta, wyjaśnił, iż jest on efektem wejścia w życie nowej ustawy o pracownikach samorządowych i zgodnie z art. 58 wyznaczony został czas sześciu miesięcy na wprowadzenie zmian w statutach, regulaminach oraz innych dokumentach dotyczących funkcjonowania organów miasta. Główne zmiany wprowadzone ww. ustawą dotyczą sekretarza oraz kręgu podmiotów wykonujących czynności z zakresu prawa pracy wobec burmistrza. Zmiany dotyczące sekretarza wprowadziły inny system jego zatrudnienia, który nie jest już powoływany i odwoływany przez rady gmin na wniosek burmistrza, 
a podstawą jego zatrudnienia stała się umowa o pracę. Natomiast wskazując na zmiany dotyczące kręgu podmiotów wykonujących czynności z zakresu prawa pracy wobec burmistrza, wyjaśnił, iż rada uchwala wynagrodzenie, nawiązanie i rozwiązanie stosunku pracy – leży w kompetencji przewodniczącego rady, pozostałe czynności wykonuje osoba zastępująca burmistrza lub sekretarz miasta. Zmieniała się również formuła ślubowania składanego przez pracowników samorządowych, a ponadto w uchwale znajduje się techniczny błąd podwójnego zastosowania numeracji paragrafów. Wskazał, iż powyższe zmiany dokonane w Statucie mają charakter porządkowy, wynikały jedynie z dostosowania go do ww. ustawy i nie wymagały powoływania Komisji Statutowej. 

Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta.
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 2219/4 położonej przy ul. Orlika, na której znajduje się kiosk „RUCHU”. Przypominając o wytycznych  wynikających z przepisów prawnych umożliwiających Burmistrzowi miasta podpisywanie umów dzierżawy na okres do 3 lat, wyjaśnił, iż do podjęcia decyzji o wydłużeniu okresu dzierżawy na wniosek dzierżawiącego władna jest Rada Miejska, do której zwrócił się 
z wnioskiem o akceptację projektu uchwały.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nr ewid. 2219/4).
Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przypomniał ponownie o konieczności dużego przyspieszenia opracowywania dokumentu 
w zakresie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Przasnysza na lata 2009-2013” ze względu na wyznaczenie terminu składania wniosków na rewitalizację na dzień 4 czerwca i wyjaśnił, iż 
w dniu dzisiejszym nie ma możliwości przedstawienia Państwu Radnym pełnego opracowania treści programu, natomiast w najbliższy poniedziałek zostaną dostarczone 
w formie elektronicznej pozostałe elementy dokumentacji, podlegającej uchwaleniu. Poprosił następnie o zgłaszanie ewentualnych uwag do treści zawartych w opracowaniu do czasu sesji. Poinformował również, iż LPR wg jego oceny przygotowany jest bardzo dobrze, jest to dokument otwarty i poddawany będzie systematycznej, okresowej analizie i ocenie oraz - 
w razie potrzeby - aktualizowany w zakresie dostosowania do zmieniających się uwarunkowań. Przeprosił ponownie za tak nagłe wprowadzenie projektu uchwały, co następuje z przyczyn niezależnych od nas, ponieważ konkursy dotyczące pozyskiwania środków z UE w ostatnim okresie są ogłaszane bez preselekcji i powyższe zmusiło nas do przyspieszenia realizacji opracowywania projektu dotyczącego Lokalnego Programu Rewitalizacji, posiadanie którego wiąże się z możliwością uzyskania wyższej oceny składanego wniosku. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

poinformowała, że część LPR-u zawierająca elementy diagnostyczne została opublikowana na stornie Internetowej, a Radni otrzymali powyższe dokumenty podczas kwietniowych obrad Rady. Przypomniała, że pierwsze prace nad Lokalnym Programem Rewitalizacji dla Przasnysza rozpoczęły się w 2007 r., nie było jednak wytycznych dotyczących sposobu opracowania programów rewitalizacji, które zostały opisane dopiero w Uszczegółowieniu Regionalnego Programu Operacyjnego w załączniku nr 6, zgodnie z którym LPR będzie stanowił instrument do pozyskiwania środków finansowych w ramach RPO WM 2007-2013 Priorytetu V Wzmacnianie roli miast w rozwoju regionu, Działania 5.2 Rewitalizacja miast. Poinformowała następnie o kolejnych powodach wstrzymywania prac nad strategią, gdzie oprócz oczekiwania na ww. wytyczne, dokumenty należało dostosować do wymogów związanych z koniecznością przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko kwalifikujących się na podstawie ustawy z października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko. Wyjaśniając ostatnią kwestię, wskazała, iż programy zawierają plany w zakresie rozwoju danych inwestycji, które mogą oddziaływać na środowisko, natomiast po gruntownej analizie stwierdzono, że nasz program nie musi wyznaczać ram dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, ponieważ realizacja postanowień dokumentu nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko. Kontynuując, wymieniała kolejne przyczyny opóźnień 
w przygotowaniu LPR i powiadomiła, iż Burmistrz w dniu 27 marca w terminie do 30 kwietnia ogłosił otwarty nabór projektów do planu rewitalizacji, ze względu na konieczność tworzenia go przy udziale oraz łącznie z partnerami: społecznymi i prywatnymi. Nabór został przedłużony do dnia 8 maja, a jej osoba została wyznaczona przez Burmistrza do koordynowania projektem. Program musi ostatecznie pokazywać łącznie do 2013 r.: koszty, wskaźniki produktów, rezultatów, czyli m.in. pokazywać łączną powierzchnię użytkową, która została zmodernizowana na skutek działań rewitalizacyjnych, wysokość zaangażowanych środków finansowych, dotyczących projektów infrastrukturalnych oraz miękkich. Tu wyjaśniła, że obecnie trwa nadal praca nad ww. wskaźnikami finansowymi oraz rzeczowymi, ponieważ przeprowadzane są dodatkowe konsultacje z partnerami zgłaszającymi wnioski, ze względu na znikomą zawartość danych podawanych w dostarczanych dokumentach, m.in. kontynuowana jest współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy w zakresie realizacji ich działań skierowanych na likwidację bezrobocia oraz rozwój przedsiębiorczości na terenie miasta, ponieważ te wskaźniki zostały wykazane w części diagnostycznej programu, a dla spójności programu rewitalizacji należy pokazać wszystkie działania infrastrukturalne, gospodarcze oraz społeczne. Mając powyższe na uwadze, wyraziła opinię, iż czuje się bardzo niezręcznie z powodu niemożliwości przedstawienia Państwu Radnym całości dokumentacji, ponieważ trwa jeszcze uzupełnianie oraz wpisywanie złożonych projektów. Dlatego w celu prezentacji zawartości programu przedstawiła jego składowe elementy w zakresie ujętych projektów przestrzennych:
· Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu - rewaloryzacja budynku Ratusza oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku, remont i zmiana sposobu użytkowania  północnej części podcieni Ratusza;

· Modernizacja Miejskiego Domu Kultury;

· Remont Miejskiej Biblioteki Publicznej – filii dla Dzieci i Młodzieży: malowanie pomieszczeń, remont łazienek;
· Budowa Powiatowej Biblioteki; 
· Budowa parkingu na ul. B. Joselewicza; 
· Remont ul. J. Dąbrowskiego - budowa zatoki postojowej z miejscami parkingowymi dla samochodów osobowych;

· Remont i zmiana sposobu użytkowania budynku po kinie „Światowid”;

· Modernizacja i rozbudowa Środowiskowego Domu Samopomocy ul. Św. Wojciecha 5;

· Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej Nr 2; gdzie przedmiotem projektu jest: wymiana pokrycia dachowego, wymiana stolarki okiennej oraz wymiana elewacji wraz 
z dociepleniem;

· Budowa boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej Nr 2; 
· Rewitalizacja Parku Miejskiego poprzez wykonanie inwentaryzacji przyrodniczej zadrzewień, prace pielęgnacyjne, nowe nasadzenia, budowę małej architektury parkowej oraz placu zabaw dla dzieci, renowację istniejącego mostku na wyspę oraz budowa mostku po drugiej stronie wyspy, renowację pomnika św. Rocha, rewitalizację zbiornika wodnego, zamontowanie fontann na zbiorniku, wykonanie umocnień liniowych brzegów oraz ukształtowanie skarp brzegowych, wykonanie oświetlenia w parku  i na wyspie 
w tym oświetlenia waloryzującego pomniki oraz wykonanie monitoringu – w przedstawionym zakresie przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie;

· Projekty Wspólnot z ul. Rynek oraz Kaczej dotyczące termomodernizacji, renowacji 
i zmiany elewacji;

· Renowacja dzwonnicy przykościelnej oraz fragmentu muru zabytkowego Kościoła Parafialnego P.W. Św. Wojciecha - wnioski napisane przez miasto, po uzyskaniu pełnomocnictwa od księdza proboszcza: dzwonnica oraz zabytkowy mur ogrodzenia;

· Renowacja Kościoła i Klasztoru OO Pasjonistów - przedmiotem projektu jest kapitalny remont wieży kościelnej, klasztoru, osuszanie zespołu obiektów, zdjęcie eternitu z części dachu i pokrycie dachówką – wniosek nie został złożony ze względu na braki możliwości merytorycznych, realizacja w latach 2010 – 2013, koszty zostaną oszacowane w 2010 r., ponieważ brak jest dokumentacji ogromnego przedsięwzięcia, które należy podzielić na etapy, jednak bez projektu nie ma możliwości podjęcia działań – wpisanie do LPR umożliwi podjęcie przyszłych starań w zakresie składania wniosku, a uzupełnienie danych nastąpi przy dokonywaniu aktualizacji programu;

· Docieplenie budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Szpitalnej – poinformowała o trudnościach mieszkaniowych wykazanych na Osiedlu nr 4;

· Budowa  budynków  socjalnych na ul. Zawodzie Przedmiotem projektu jest budowa 3 budynków komunalnych z  105 lokalami mieszkalnymi - projekt obejmuje również  rozbiórkę istniejących budynków  tzw. drewnianych  baraków, o pow. użytkowej - 4 600 m 2  z kubaturą 18 000 m3, koszty 11 270 000 zł;

· Plac zabaw dla dzieci  w rejonie starego basenu - przedmiotem projektu jest: przebudowa placu zabaw, budowa boiska wielofunkcyjnego - projekt służy wzmocnieniu atrakcyjności walorów rekreacyjnych terenów nadrzecznych i nieużytkowanego basenu odkrytego na Osiedlu Nr 4.
Pani Irena Wiśniewska – Radna –

zauważyła dużą potrzebę wykonania remontu we wskazanej okolicy, przede wszystkim dla starszej młodzieży, która tam odnalazła miejsce spotkań i uprawiania sportu.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

podkreślił ponadto potrzebę zagospodarowania terenu w celach rekreacyjnych dla miasta.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

odpowiadając Radnym, poinformowała, że na obecnym etapie tworzenia programu, wprowadza wszelkie możliwe ograniczenia w opisie danych inwestycji, w celu uniknięcia tworzenia strategicznej oceny w sprawie szczegółowych uwarunkowań związanych 
z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Z powyższych względów nie chciałaby blokować pewnych niektórych inwestycji, m.in. projektu składanego przez Pana Starostę, czy Pana Sosnowskiego w zakresie przedsięwzięcia w ul. Warszawskiej, które nie zostało aktualnie wpisane do LPR ze względu na brak szczegółów dotyczących wpływu na środowisko ze strony inwestycji, która prawdopodobnie będzie znacząco na nie oddziaływała, dlatego pewne elementy projektowe zostaną ujęte przy kolejnych aktualizacjach programu.  
Kolejno wymieniła umieszczone w programie projekty gospodarcze:
· „ENTER. Rozwój E-@ dministracji w Przasnyszu”;

· „Przasnyskie okno na świat”. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu;

· Usprawnienie obsługi administracyjnej przedsiębiorcy w zakresie ewidencji działalności gospodarczej ( osoby zakładające firmę oraz prowadzące działalność);

· Stworzenie nowego produktu turystycznego, gdzie przedmiotem projektu jest wykonanie stałej ekspozycji w Muzeum Historycznym, spektakli na Rynku z wykorzystaniem sztuki laserowej, spektakli odtwarzających walki z okresu I wojny światowej oraz przygotowanie i opracowanie materiałów promocyjnych w tym folderów i strony internetowej związanych z produktem turystycznym;

· Lokalny Plan Rozwoju Przedsiębiorczości na lata 2010-2013.
Projekty społeczne :
· Aktywizacja społeczno-zawodowa osób bezrobotnych szansą na usamodzielnienie -projekt adresowany jest do osób bezrobotnych, korzystających z pomocy społecznej MOPS realizowany w ramach PO KL;

· Wolontariat w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Przasnyszu;

· „Świat mało znany” – program działań promocyjnych na rzecz  integracji społecznej osób niepełnosprawnych;

· „Przasnysz bez przemocy”.
Powyższe projekty odpowiadają na zdiagnozowane problemy w mieście.
· Projekty społeczne realizowane przez Miejską Bibliotekę Publiczną - popularyzacja  czytelnictwa  np. „Wirtualna Biblioteka” – utworzenie Punktu Informacji Multimedialnej w Bibliotece dla dzieci i młodzieży, gdzie MBP i Filia dla dzieci i młodzieży przystępują do Programu Rozwoju Bibliotek realizowanego przez Fundacje Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego; rozwój księgozbioru z uwzględnieniem zbiorów regionalnych oraz księgozbioru dotyczącego I wojny światowej; ferie i wakacje w bibliotece;

· Projekty społeczne realizowane przez Miejski Dom Kultury im. St. Kotkowskiego: Festiwal sztuki współczesnej i laserowej im. St. Ostoi-Kotkowskiego - realizowany od 2012 co 2 lata, Spotkania w ramach Uniwersytetu Trzeciego Wieku;

· Projekty społeczne realizowane przez organizacje pozarządowe: Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej; Fundacja Przasnyska; „Program edukacji regionalnej”;

· Projekty społeczne realizowane przez szkoły podstawowe i gimnazjum: 

· „Mały może więcej” – projekt realizowany w ramach zajęć pozalekcyjnych, gdzie głównym celem projektu jest stworzenie siedmiolatkom warunków do wyrównywania deficytów rozwojowych;

· Program publicznej edukacji ekologicznej „Przasnysz - czyste miasto” - program realizowany na obszarze rewitalizowanym, skierowany do mieszkańców całego miasta;

· Wzorowy kibic na EURO 2012 - przedmiotem projektu jest prowadzenie działań mających na celu podniesienie bezpieczeństwa imprez sportowych poprzez edukację dzieci i młodzieży, skierowany do 1.145 uczniów;

· Komputer w pracy.
Powyższe projekty są projektami miękkimi bez zaangażowania finansowego miasta ze względu na starania w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych z Urzędu Marszałkowskiego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Nie zostały natomiast wpisane jeszcze projekty realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy. Po uzyskaniu informacji od wszystkich partnerów, nastąpi dopiero możliwość określenia całkowitego kosztu rozwoju gospodarczego, przestrzennego, społecznego, kulturalnego, naukowego oraz innych dziedzin życia naszych mieszkańców.   
Następnie ustaliła z Państwem Radnymi formę przekazania materiałów, których ze względu na obszerność (ponad 200 stron) wolałby nie dostarczać w formie papierowej, wobec czego Radni zaakceptowali formę elektroniczną i poprosili o nagranie dokumentacji na płycie. Poprosiła kolejno o ewentualne pytania w zakresie LPR.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wobec stwierdzeń Radnych, iż pytania pojawią się dopiero po dokonaniu analizy pełnej dokumentacji, zaproponował zorganizowanie jeszcze przed posiedzeniem sesji odrębnego spotkania poświęconego omówieniu Lokalnego Programu Rewitalizacji, zaprosił również do indywidualnej dyskusji w sprawie w celu uzupełnienia tematyki.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

przypomniała, iż jedną z części dotyczącej diagnozy całego miasta otrzymali we wcześniejszym terminie, kolejna dotyczy kierunków rozwoju dla Osiedla 2 i 4. Następnie wyjaśniła sposób realizacji programu, w którym uczestniczą partnerzy, czyli obecnie: Miasto, Starostwo, Urząd Pracy, organizacje pozarządowe, MOPS, szkoły, którzy stanowić będą Radę Rewitalizacji spotykającą się według ustaleń, partnerzy będą składali sprawozdania konieczne do monitorowania sytuacji dokonywaną przez Radę. Wskazała, że LPR jest dokumentem otwartym, dlatego poddawany będzie systematycznej, okresowej analizie i ocenie oraz - 
w razie potrzeby- aktualizowany, a analiza, ocena i aktualizacja programu odbywać się będzie w oparciu o współpracę z zainteresowanymi partnerami. Rada Rewitalizacyjna powyższe wnioski będzie przedkładać Radzie Miasta, która drogą uchwały dokona wpisu ewentualnych kolejnych projektów, czy wniosków do LPR-u. 

Członkowie obydwu Komisji wyrazili jednogłośne poparcie dla projektu uchwały w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji. 
Punkt 2

Przewodnicząca obrad – 

rozpoczynając realizację kolejnego punktu obrad dotyczącego wypracowania stanowiska 
w sprawie Pana Adama Boczkowskiego, poinformowała o wyciągu z protokołu z sesji odbywającej się w kwietniu, podczas której Pan Radny Jan Ćwiek zgłosił formalny wniosek 
o zajęcie oficjalnego stanowiska w rzeczonym temacie przez Radę Miejską (dokument stanowi załącznik).
Pan Zbigniew Sztuc - Przewodniczący Rady Miejskiej –
swoją wypowiedź rozpoczął od przypomnienia faktu dotyczącego podjęcia uchwały przez Radę Miejską w styczniu 2007 r. w sprawie przekazania na rzecz Powiatu Przasnyskiego nieruchomości położonej przy ul. Gdańskiej, z udostępnieniem możliwości wjazdu dla Pan Adama Boczkowskiego. Powołując się na dostarczony Państwu Radnym wyciąg z protokołu z sesji odbytej w styczniu 2007 r. przypomniał o ówczesnych intencjach radnych, mających na uwadze zagwarantowanie dojazdu Panu Boczkowskiemu i mimo różnicy zdań również 
z Panem Starostą w kwestii wyłączenia drogi i potrzeby dokonania zapisu klauzuli 
o służebności, do powyższego nie doszło. Poinformował, iż obecnie zainteresowany – nasz mieszkaniec – odwiedza różne instytucje i urzędy, gdzie nigdzie nie może uzyskać wsparcia 
i pomocy, a sprawa pozostaje nierozstrzygnięta. Zauważył, iż jego zdaniem Radni mają moralny obowiązek zająć się przedmiotową sprawą i pomóc Panu Boczkowskiemu zakończyć i rozwiązać sporną kwestię drogi. Ponownie wspominając sesje sprzed dwóch lat, zauważył, iż wówczas wszystkim zależało na pogodzeniu interesów Pana Boczkowskiego oraz Starostwa, które uzyskało wsparcie Rady w celu nie blokowania działań o dofinansowanie inwestycji rozbudowy szkoły. Obecnie zaś przy diametralnej zmianie pozycji miasta, które nie jest już właścicielem nieruchomości, zaznaczył, iż znajdując się poza stronami konfliktu, możemy jedynie zwrócić się z apelem i prośbą do Starostwa Powiatowego o normalizację 
i uregulowanie sprawy wjazdu dla Pana Boczkowskiego.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

poinformował, iż sytuacja uległa zaostrzeniu w wyniku ostatnich obrad Rady Powiatu oraz podjęciu uchwały w przedmiotowej sprawie, ponieważ przejazd dla Pana Boczkowskiego, który mimo składanych deklaracji miał funkcjonować na dotychczasowych obiecywanych zasadach, został niestety zmieniony. Zainteresowany w niektóre dni może nawet nie uzyskać pozwolenia na przejazd, na terenie którego rozstawione są słupki blokujące swobodne poruszanie się. Sprawa trafiła do sądu administracyjnego, pojawiają się nowe decyzje, 
o których się odwołuje, temat ciągnie się od lat i brak perspektyw na jego szybkie zakończenie. Wskazał nieprzyjemny aspekt powyższej kwestii również dla Radnych, którzy podejmowali wówczas przedmiotową uchwałę w dobrej wierze, dlatego zauważył konieczność wyrażenia obecnego stanowiska przez Radę w celu wsparcia i nie pozostawienia Pana Boczkowskiego w osamotnieniu w ciągłej walce z urzędami.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

poinformował, że zainteresowany zwrócił się do Starosty o zwrot całej nieruchomości, wobec czego powyższą sprawę skierowano do Wojewody i obecnie Starostwo oczekuje na rozstrzygnięcie w sprawie. Wskazał, iż Starosta nie ogranicza przejazdu panu Boczkowskiemu, co także potwierdziła Rada Powiatu, która wyraziła zgodę na przejazd 
w uzgodnieniu z dyrektorem Brockim. Nie zauważając problemu, przedstawił dane techniczne oraz możliwości w zakresie wykorzystywanej drogi, które zostały zachowane i poinformował, że dyrektor Centrum Kształcenia nie robi żadnych przeszkód w przypadku chęci skorzystania z drogi przez zainteresowanego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

włączając się do dyskusji, odniósł się do sesji z 2007 r., kiedy to w momencie przekazywania przez Radę Miasta wskazywanej nieruchomości Starostwu, Pan Boczkowski nie złożył wniosku o ustanowienie służebności, ponieważ nie chciał służebności, z tego względu, że starał się o zwrot działki, a obecne jego działania również są nakierowane na uzyskanie zwrotu nieruchomości. Poinformował, iż nie posiada wiedzy o niemożliwości przejazdu dla Pana Adama, dlatego ponownie wspominając miniony okres, zauważył, iż Radni nie powinni czuć się winni, ponieważ Pan Boczkowski nie był wówczas zainteresowany wskazywanym rozwiązaniem w zakresie służebności, wobec czego brak było możliwości ze strony miasta zastosowania takiego rozstrzygnięcia w roku 2007. Wyrażając zrozumienie dla sprawy zainteresowanego, wyraził swoje poparcie dla jednoznacznego zakończenia i rozstrzygnięcia tematu, poinformował natomiast o swojej prośbie skierowanej do Pana Boczkowskiego, który miał przedstawić sprawę pisemnie i przekazać ja do naszego urzędu, co stanowiłoby podstawę naszej interwencji wobec Starostwa, powyższego do chwili obecnej zainteresowany jednak nie uczynił. Kolejno, odnosząc się do słów skierowanych przez Radnego Pana Jana Ćwieka – który ponownie wskazał na stanowisko Rady Powiatu wprowadzające zmianę obiecywanych reguł współdziałania i zauważył, iż jego zdaniem Rada Miasta nie może milczeć w takiej sytuacji, Burmistrz przypomniał, iż zgodnie z naszymi zapisami, Pan Boczkowski mógł swobodnie poruszać się po terenie działki.
Radni m.in.: Jan Ćwiek, Jarosław Włodarczyk oraz Irena Wiśniewska podjęli dyskusję w sprawie szczegółów korzystania z drogi oraz o zasadach, które wymieniał Pan Starosta. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrz –

poinformowała, że Zarząd Miasta Przasnysza nieformalnie w 1993 r. wyraził zgodę na korzystanie przez pana Boczkowskiego z w/w dojazdu na wspólnej działce. Pan Boczkowski za zgodą Zarządu Miasta wykonał  we własnym zakresie  bramę w ogrodzeniu i korzystał 
z dojazdu bez przeszkód. W 2007 r. Pan Starosta złożył na sesji publiczne przyrzeczenie, że Powiat utrzyma możliwość przejazdu Panu Boczkowskiemu na dotychczasowych zasadach, Burmistrz otrzymał od Pana Starosty również zobowiązanie pisemne tej samej treści.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

mając powyższe na uwadze i wobec dotychczasowej nieznajomości aktualnych rozstrzygnięć ze strony Starostwa w sprawie Pana Boczkowskiego, wyraził zdanie, iż doszło do naruszenia ustalonych zasad współdziałania, wobec czego, jego zdaniem stosownym byłoby wystąpienie naszej Rady do Przewodniczącego Rady Powiatu w przedmiotowej kwestii. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrz –

wskazała, że należy obiektywnie przedstawić sytuację i udzielając wyjaśnień w temacie przypomniała, że pan Boczkowski prowadzi dość duże gospodarstwo rolne z pokolenia na pokolenie i potrzebny jest mu szeroki dojazd będący podstawą jego rolniczej działalności. Wyraziła zrozumienie jego często dość emocjonalnej i agresywnej postawy, ponieważ ma świadomość dziejącej się krzywdy wobec człowieka, który musi każdorazowo prosić o zgodę na swobodne poruszanie się. Mając powyższe na uwadze, zauważyła potrzebę obopólnego 
i mądrego rozstrzygnięcia konfliktu przez władzę samorządową, która posiadając wiedzę 
w sprawie, powinna spory łagodzić, a nie doprowadzać do nich. 
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

zauważył, iż na rzeczonej działce nigdy nie została ustanowiona służebność, a Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przejazd i taką samą decyzję podjęła Rada Miejska, jednak obecnie właścicielem terenu jest inna osoba i zapytał wobec powyższego, co stanie się w sytuacji zmiany właściciela danej nieruchomości, gdy służebność zostanie imiennie zapisana na wcześniejszego właściciela. 

Przewodnicząca obrad – 

wobec ogólnych propozycji i ustaleń dotyczących przygotowania i zapoznania się przed obradami sesji z odpowiednim stanowiskiem Rady, zapytała Państwa Radnych o poparcie wskazanego rozwiązania. 
Radni zaakceptowali zaproponowane powyżej rozwiązanie.

Punkt 3

Przewodnicząca obrad – 

zapoznała Państwa Radnych z treścią pisma, które wpłynęło do Rady Miasta od Zakładu Energetycznego w sprawie uchwały podjętej w październiku 2008 r. dotyczącej obciążenia nieruchomości służebnością przesyłu (pismo stanowi załącznik do protokołu).
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odnosząc się do powyższego, wyjaśnił, iż od początku objęcia przez jego osobę stanowiska Burmistrza nie układa się współpraca miasta z Zakładem, który bezustannie stwarza niekorzystne warunki dla naszego rozwoju i wymienił następnie przykłady powyższego. Poinformował, że temat poruszony w piśmie dotyczy ponoszonych opłat w wysokości 50zł/m-c, z czego Zakład robi wielką sprawę i wyraził prośbę do Państwa Radnych o poparcie projektu uchwały, która zostanie przygotowana w kwestii odstąpienia od cytowanej zapłaty, oczywiście w ramach istniejących przepisów, w celu uspokojenia istniejących nieporozumień, przez co miasto niewiele straci. Ponadto poinformował o przygotowywanej ustawie normującej wreszcie i regulującej wszelkie powyżej wymienione sporne kwestie, których nie można było dotychczas jednoznacznie rozstrzygnąć np. dotyczące usytuowania transformatorów na prywatnych działkach m.in. miejskich, tu przypomniał o trwającej sprawie sądowej jednego z naszych mieszkańców, który wezwał ZE do zwrotu kosztów za poniesiony przez siebie podatek od ich transformatora znajdującego się na jego działce. Odpowiadając Pani Irenie Wiśniewskiej – Radnej – pytającej o pozostałą współpracę miasta z zakładem i wyrażającej zdanie o potrzebie nieulegania tej instytucji, przypomniał o naszym oświetleniu umieszczonym niekiedy na ich słupach, reasumując wskazał, iż korzystamy z ich usług oraz zaznaczył potrzebę dążenia do lepszej współpracy między zainteresowanymi.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

wyraził zdanie, że jeśli dziś ustąpimy Zakładowi Energetycznemu, to kolejno z roszczeniami zgłosi się Telekomunikacja, potem kolejni, dlatego wskazał, że jest przeciwny przedstawionej powyżej propozycji.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

poinformował o zupełnie innych twardych zasadach stosowanych przy współpracy 
z Telekomunikacją.
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki w wyniku glosowania wyrazili opinię pozytywną: 3 głosy za, 1 wstrzymujący się w zakresie przedstawionej powyżej propozycji.

Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w wyniku glosowania wyrazili opinię opinia pozytywną: 2 głosy za, 1 wstrzymujący się, 1 przeciw 
w zakresie przedstawionej powyżej propozycji.

Pani Irena Wiśniewska  – Radna –
podjęła temat dotyczący barierek zamontowanych przy szkole podstawowej nr 1 przy ul. Żwirki i Wigury i wskazała na zgłaszane przez kierowców ogromne trudności przy wyjeździe z ulic prostopadłych do głównej i poprosiła o sprawdzenie przedstawionego zagadnienia.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odpowiadając, poinformował, iż wymiany barierek dokonał Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich bez jakiegokolwiek naszego udziału, w tym zakresie również otrzymał zapytania od mieszkańców, obecnie nie udzieli wyjaśnień, ale przeanalizuje sprawę. Następnie przedstawił tematy tzw. skrótu oraz przebudowy ul. Tęczowej, których to inwestycji nie można zrealizować bez przygotowania projektów technicznych. Odpowiadając Pani Irenie Wiśniewskiej – Radnej – w kwestii skrótu od ul. Baranowskiej do ul. Żwirki 
i Wigury oraz chodnika we wskazanej okolicy wzdłuż ul. Baranowskiej (zaznaczając wiedzę o terenie nie będącym w posiadaniu miasta), wskazał, że przedsięwzięcia nie można zapisać w planach, ze względu na wewnętrzne ustalenia, które zostaną zrealizowane po wygospodarowaniu odpowiednich środków, ponadto zauważył na brak możliwości wpływu na inwestycje wykonywane przez Starostwo. 
Pani Irena Wiśniewska  – Radna –
zapytała kolejno o place zabaw na terenie osiedla Wschód, wskazując, iż  na danym terenie znajduje się tylko jedne plac. Zgłosiła następnie sprawę poruszaną przez osoby niepełnosprawne w zakresie wysokich zjazdów i podjazdów na chodnikach i poprosiła 
o wzięcie tego pod uwagę przy projektowaniu kolejnych chodników w mieście. Zapytała również o wykonywane nawierzchnie w ul. Dębową i Lipową, gdzie zrobiono bardzo krótkie krawężniki. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odpowiadając przedmówczyni na pierwsze zagadnienie, poinformował, iż powyższą kwestią zajmuje się Naczelnik Wydziału GKOŚ, który otrzymał polecenie przeanalizowania sprawy oświetlenia placu, następnie zostanie sprawdzona kwestia monitoringu ze względu na dotychczasową ogromną dewastację placu, dlatego do czasu zbadania sytuacji,  nie będą tam czynione żadne inwestycje. Następnie wyjaśniając temat chodników, wskazał, iż uwagi zostają uwzględniane, jednak osobiście sprawdzi projekty. Natomiast informując 
o wspomnianej ul. Dębowej, przypomniał, iż zgodnie z wcześniej udzielanymi wyjaśnieniami, powstaną tam ciągi pieszo-drogowe.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

nawiązując do tematu rewaloryzacji i rewitalizacji rynku, wspomniała, że projekt zostanie rozpoczęty w tym roku, a w związku z tym należy podjąć decyzje w sprawie uporządkowania zieleni na rynku. Poinformowała, że część drzew zostanie przesadzona do parku miejskiego m.in. cisy, buk purpurowy, świerki, żywopłoty i inne, niektóre z nich docelowo powrócą na rynek, a wszystko za niewielkie pieniądze przy pomocy firmy zajmującej się fachowym przesadzaniem dużych drzewostanów. Wobec powyższego poprosiła o zgłaszanie wszelkich pomysłów i propozycji miejsc oraz przestrzeni dla wysadzenia wymienionych drzew, wskazała ponadto, że niektóre z drzew z powodu ich złego stanu niestety trzeba będzie usunąć.  

Pan Jan Ćwiek – Radny –
proponując miejsce wysadzenia drzew, wskazał na usytuowanie przy realizowanym projekcie miasteczka ruchu drogowego.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

akceptując przedstawiony pomysł, wyjaśnił, iż w dniu jutrzejszym zostanie rozstrzygnięte, czy nasz projekt miasteczka otrzyma dofinansowanie.

W nawiązaniu do rewitalizacji rynku, wobec podjęcia tematu parkometrów podjęto burzliwą dyskusję w sprawie.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odpowiadając Panu Janowi Ćwiek – Radnemu – w temacie ścieżki rowerowej, której wykonanie pochwalił, ale poprosił o zwrócenie uwagi na bezpieczeństwo wyjeżdżających od strony ul. Makowskiej i konieczność spowolnienia bezpośredniego wyjazdu w celu uniknięcia tragedii, wyjaśnił, iż nie będzie bezpośrednio wyjazdu, ponieważ w przyszłym roku od tej strony ul. Makowskiej zostanie wybudowana również ścieżka rowerowa.

Kontynuując przedstawił kolejną sprawę i poinformował, iż Pan Sosnowski planuje sprzedaż hotelu znajdującego się przy ul. Szosa Ciechanowska, w którym pokoje nadają się do zaadaptowania ich na mieszkania socjalne. W hotelu znajduje się 19 mieszkań jednopokojowych oraz jedno mieszkanie dwupokojowe, z aneksami kuchennymi oraz łazienkami, niestety jedynym mankamentem jest dość kosztowne ogrzewanie olejowe, jednak znajdą się rodziny, które będą w stanie udźwignąć wynikający z tego tytułu czynsz. 
W związku z powyższym poprosił Państwa Radnych o zastanowienie się nad przedstawianą kwestią i ewentualne poparcie w celu podjęcia przez jego osobę działań w zakresie zakupu budynku i przekształcenia na mieszkania komunalne. Poinformował o możliwości pozyskania dofinansowania na powyższą inwestycję w wysokości 30% w przypadku przeznaczenia budynku na osiedlu Starzyńskiego i przy ul. Kolejowej na mieszkania socjalne. Wobec pytań Radnych o inne szczegóły tematu, wyjaśnił, iż cena zakupu kształtuje się w granicy 1.200.000zł przy nabyciu również całego wyposażenia w budynku, który znajduje się na dużej działce i wskazał na korzystną cenę dla miasta, ponieważ za powyższe nie udałoby się wybudować 20 mieszkań. Kolejno poinformował, iż przedsięwzięcie wymagać będzie zaciągnięcia pożyczki bądź obligacji. Następnie wyjaśnił, że obecnie Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego przeprowadził ekspertyzy budynków socjalnych przy ul. Makowskiej oraz na Zawodziu, wobec których prawdopodobnie przygotowywana będzie decyzja 
o natychmiastowej rozbiórce. Mając powyższe na uwadze ze strony miasta została przeprowadzona ekspertyza przez Straż Pożarną wobec budynku przy ul. Makowskiej 
i nadzór budowlany, wg jego opinii, powinien odstąpić od swojej decyzji, jednak obecnie wszyscy mają na uwadze ostatnią tragedię. Odpowiadając Panu Janowi Ćwiek – Radnemu – który zapytał, czy w przypadku nabycia proponowanego hotelu, zostanie rozwiązana sprawa budowy bloku socjalnego przy ul. Szosa Ciechanowska w kwestii rezygnacji z jego budowy, wyjaśnił, iż konieczne jest powstanie wskazanego budynku, obecnie posiadamy zaś pozytywną dla miasta decyzję SKO, od której zainteresowani mieszkańcy będą się odwoływać do sądu. Wobec stawianych kolejnych pytań przez Radnych w temacie nabycia hotelu, poinformował, iż na bieżąco Państwo Radni będą powiadomieni o szczegółach sprawy, gdzie w przypadku uzyskania niekorzystnych warunków dla miasta, wycofamy się 
z inwestycji.
Wobec ogólnej dyskusji Radni udzieli pozwolenia Burmistrzowi na rozpoczęcie analizy przedsięwzięcia w zakresie nabycia nowego budynku.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca obrad o godz. 17.30 zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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