PROTOKÓŁ Nr XLVI/2010

z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu

odbytej w dniu 15 marca 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej

- Pana mgr Zbigniewa Sztuca
Obecni według załączonej listy obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1830.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

dokonał otwarcia obrad i powitał Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej, Pana Burmistrza, Panią Burmistrz, naczelników Wydziałów oraz przedstawicieli prasy.

Poinformował, iż w sesji uczestniczy 13 Radnych, stwierdził więc prawomocność obrad. Przedstawił następujący planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok; 
2) wyrażenia zgody na realizację projektu finansowanego  z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet VIII, Działanie 8.1 Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie, Poddziałanie 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw 
o nazwie „Komputer w pracy – zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje”.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Wolne wnioski.

6. Sprawy różne.

Wobec braku uwag do powyżej przedstawionego porządku obrad sesji, poddał go pod głosowanie.
W tym momencie o godz. 18.33 do obradujących dołączył Radny – Pan Jarosław Tomaszewski.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła planowany porządek dzienny.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

poinformował o zwiększeniu się liczby Radnych do 14 osób.
Punkt 3

Podpunkt 1
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował o wniosku, który przedstawił Przewodniczącemu Rady Miejskiej w sprawie zwołania dzisiejszej sesji, ponieważ w piątek 12 marca do Urzędu wpłynęło pismo w sprawie konieczności złożenia dokumentów dotyczących podpisania umowy na dofinansowanie projektu pn. „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu. Rewaloryzacja budynku Ratusza oraz przywrócenie ładu przestrzen-nego na płycie rynku” w terminie 5 dni od daty dostarczenia pisma. Ponadto w piątek tj. 19 marca nastąpi podpisanie ww. umowy z Urzędem Marszałkowskim, dlatego zaistniała pilna potrzeba zorganizowania dzisiejszego spotkania w celu podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok. Wyjaśnił, iż większość materiałów w zakresie projektu jest przyjmowana bez udziału Rady, natomiast w związku z otrzymaniem nowego harmonogramu realizacji projektu w zakresie rewitalizacji rynku oraz modernizacji targowicy, należy dopasować nasze środki finansowe do zmienionych harmonogramów prac i w związku z tym dokonać modyfikacji budżetu miasta. Ponadto przestawiając szczegóły zmian, podkreślił, iż zmianom nie ulegają wartości oraz wysokości dofinansowania projektów, natomiast zostaje zmodyfikowany okres realizacji obu przedsięwzięć oraz wydatkowanie środków w poszczególnych latach. Przypomniał, że dotychczasowe plany przyjęte w harmonogramie przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych w zakresie wydatkowania środków obejmowały również rok 2009 i w takim kształcie zamierzano podpisać umowę, obecnie zaś dokonano zmiany dotyczącej przeniesienia środków z roku 2009 na rok 2010, 2011, bądź także na 2012 rok i powyższe obliguje nas do dokonania zmian w budżecie miasta. Uwzględniając powyższe zaistniała konieczność zwiększenia dochodów:
· dział 700, rozdz. 70005 – zwiększa się planowane wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego o kwotę 500.000 zł;

· dział 756, rozdz. 75615 – zwiększa się planowane wpływy z podatku od nieruchomości o kwotę 549.154,48 zł

oraz wydatków:

· dział 750, rozdz. 75095 – zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 1.049.154,48 zł na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu. Rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku”;
· dział 750, rozdz. 75095 – zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 1.292.410,34 zł na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej poprzez przebudowę targowicy miejskiej”.

W wyniku przeprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 2.341.564,82 zł, w tym zwiększa się dochody majątkowe o 1.792.410,34 zł oraz wydatki majątkowe o 2.341.564,82 zł. 

Poprosił o zapoznanie się z materiałem, a następnie o ewentualne pytania w zakresie przedstawionych powyżej spraw. Przypomniał, iż do czasu rozstrzygnięcia przetargów ww. środki finansowe są środkami planowanymi - przewidywalnymi, ponieważ dopiero po ustaleniu konkretnej kwoty w drodze przetargu, poznamy faktyczny poziom realizacji projektu oraz wysokości dofinansowania, które ustalone jest procentowo.  
W tym momencie o godz. 18.37 do obradujących dołączyła Radna – Pani Ewa Sendela.

Kontynuując, przypomniał, że powyższe działanie ma zastosowanie przy tego typu projektach, m.in. dotyczyło pozyskanych środków na przebudowę Al. Wojska Polskiego i Jana Pawła II, gdzie do czasu rozstrzygnięcia przetargu i poznania faktycznej realnej kwoty inwestycji, operowaliśmy również danymi planowanymi do pozyskania. Wobec pytań Radnych o źródło finansowania dochodów, przypomniał, że pozyskanie dochodów planowane jest ze zwiększenia wpływów ze sprzedaży mienia komunalnego, podkreślając, iż na koniec roku założenia każdego planu podlegają weryfikacji. Wobec braku dalszych pytań, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –

wobec braku kolejnych pytań, zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych Komisji o wyrażenie stanowisk w przedmiotowej sprawie. 
Przewodniczący Cezary Kiszkurno przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Przewodniczący Jarosław Włodarczyk przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Przewodnicząca Agnieszka Winiarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec przybycia na salę obrad Pani Radnej, poinformował o obecności wszystkich Państwa Radnych, za co serdecznie podziękował, następnie odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.
· Numer podjętej Uchwały: XLVI/309/2010

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

poinformował, iż korzystając z okazji odbywania się w dniu dzisiejszym posiedzenia Rady, zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały dotyczącego realizacji przez Urząd Miasta projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Przypomniał, iż w 2009 r. również realizowaliśmy projekt z działania 8.1.1 po nazwą „Komputer w pracy” z dofinansowaniem w wysokości ok. 100.000 zł, który skierowany był do osób pracujących w Przasnyszu powyżej 45 roku życia. W roku ubiegłym złożyliśmy kolejny wniosek o dofinansowanie z powyższego działania dla projektu o nazwie „Komputer w pracy – zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje” skierowanego do wszystkich osób pracujących z Przasnysza bez wprowadzania ograniczenia wiekowego, ale wskazany wniosek w pierwszym rozstrzygnięciu znalazł się na liście rezerwowej, wobec czego odwołaliśmy się od powyższej decyzji. W wyniku podjętych działań otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości ponad 806.000 zł, ale w celu przystąpienia do projektu i wykorzystania dofinansowania, należy podjąć uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację przedmiotowego projektu, w sprawie którego także nastąpi podpisanie umowy w piątek 19 marca. Mając powyższe na uwadze wniósł pod obrady Wysokiej Rady ww. projekt uchwały z wnioskiem o jego uchwalenie. Wobec pytania Pana Radnego Cezarego Kiszkurno – o odpowiedzialność za realizację ww. projektu, poinformował, że realizatorem jest Urząd Miasta. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –
poprosił o wyrażenie stanowisk przez poszczególne Komisje Stałe. 
Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili pozytywne opinie Komisji Stałych w kwestii powyżej przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na realizację projektu finansowanego  z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet VIII, Działanie 8.1 Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie, Poddziałanie 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw 
o nazwie „Komputer w pracy – zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje”.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XLVI/310/2010

Punkt 4

Interpelacji i zapytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Punkt 5

Wolnych wniosków w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Punkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

informując, iż na bieżąco trwa wprowadzanie zmian do budżetu miasta, zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych o wyrażenie zgody na dostarczenie projektu uchwały zmian budżetowych przygotowywanego na sesję na 25 marca dopiero na posiedzenie Komisji Stałych, podczas których nastąpi omówienie wskazanego materiału.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
w celu uniknięcia późniejszych ewentualnych niedomówień, zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych o wyrażenie opinii w kwestii prośby Pana Burmistrza.
Radni wyrazili zgodę na dostarczenie dokumentacji w dniu posiedzenia poszczególnych Komisji Stałych. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz-

poinformował, iż w piątek 19 marca o godz. 12.00 w Miejskim Domu Kultury nastąpi podpisanie umów z Urzędem Marszałkowskim oraz odbędzie się premiera filmu „Tworzymy własną legendę” i przypomniał, że Państwo Radni otrzymali zaproszenia na imprezę, ale ponownie wszystkich serdecznie zaprosił do wzięcia udziału w powyższych przedsięwzięciach. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wyraził podziękowania dla Państwa Radnych, którzy wszyscy przybyli na dzisiejszą sesję, podkreślił wagę podjętych decyzji oraz pełne zaangażowanie Radnych.

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 1850  zamknął obrady XLVI sesji. 

Protokołowała:                                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/A. Brus                                                                                 










 /-/   mgr Zbigniew Sztuc
