   PROTOKÓŁ Nr 1/2010

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytej
w dniu 25 marca 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jana Ćwieka

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 15.00

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

dokonał otwarcia posiedzenia, powitał Radnych, Pana Burmistrza, Panią Skarbnik. Stwierdził prawomocność obrad i przedstawił następujący porządek obrad do realizacji na dzisiejszym posiedzeniu:
1. Analiza wykonania budżetu miasta za 2009 r.

2. Opracowanie wniosku w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi .

3. Sprawy różne.
Wobec braku zastrzeżeń Państwa Radnych do proponowanego porządku obrad, rozpoczął realizację przedstawionych powyżej punktów. 

Punkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –
Rozpoczynając omawianie budżetu miasta za rok poprzedni, wyjaśniła, że był to rok trudny, wymagający intensywnej i wytężonej pracy głównie nad przygotowywaniem wniosków o pozyskanie dofinansowania zewnętrznego. Poinformowała, iż nie udało się zrealizować dochodów w 100%, pod koniec roku zostały skorygowane głównie pod kątem udziałów, wystąpiły również oszczędności, które nie wpłynęły w żaden sposób na powstanie zaległości z tytułu wpłat czy spłat zobowiązań, dlatego nie powstały jakiekolwiek przeterminowane płatności.
Dochody zostały wykonane w wysokości 40.697.006,30 zł, co stanowiło 98,8% planu i dało wzrost o 4,8% czyli o ok. 1.876.000 zł. Planu niezrealizowano w 100%, ponieważ udziały od osób fizycznych zrealizowano poniżej planu skorygowanego o 600.000 zł tj. 96,8%. Ponadto wpływy z udziałów były niższe o 9,3% od zrealizowanych w 2008 r., tj. o 1.019.545 zł i udziały stanowiły 24,4% dochodów ogółem. Najwyższy udział w dochodach ogółem stanowiły podatki i opłaty lokalne – 24,6%, wyniosły 10.005.740 zł i wzrosły o 30,6%, tj. o kwotę 2.346.340 zł, mimo niewielkiego wzrostu stawek podatkowych o 2,3% (za wyjątkiem podatku rolnego, gdzie wzrost wyniósł ponad 40%, co wynikało ze zmiany cen żyta, jednak był to nieznaczny składnik budżetu – ok. 200.000 zł dochodu w skali roku). Systematycznie spada natomiast wskaźnik udziałów w dochodach ogółem dotacji na zadania zlecone, mimo że zakres tych zadań wcale się nie zawęża: w 2007 r. –16,3%, 2008 r. – 14,7%, 2009 r. – 14,2%. Analizując dochody z trzech ubiegłych lat, dochody zagwarantowane ustawowo, tj. subwencje, dotacje z budżetu państwa oraz udziały w podatkach w stosunku do dochodów ogółem systematycznie spadają i to dość dynamicznie, bo w 2007 r. wynosiły 73,8%, w 2008 r. – 69,7%, a w 2009 r. tylko 66,0%. Niestety zadań do realizacji przez samorządy nie ubywa, a wręcz przeciwnie i tu przypomniała o nowym zleconym pod koniec roku 2008, a do realizacji w 2009 r. zadaniu w zakresie wypłat z funduszu alimentacyjnego. Wobec tego w celu realizacji planów inwestycyjnych trzeba szukać dodatkowych środków, aby uniknąć drastycznych podwyżek stawek podatkowych. W 2009 r. pozyskaliśmy dodatkowe środki łącznie w wysokości 2.574.098 zł, w tym 2.281.729 zł na inwestycje:
- 1.527.730 zł – dotacja z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na przebudowę ul. Orlika;

- 74.800 zł – dotacja z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – dofinansowanie na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej;

- 279.198 zł - dotacja z Funduszu Dopłat na budowę budynku socjalnego;
- 100.000 zł - dotacja z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na budowę infrastruktury sportowej stadionu miejskiego;

- 300.000 zł - dotacja z Powiatu Przasnyskiego na rozbudowę infrastruktury sportowej na stadionie miejskim.

Ponadto w 2009 r. na inwestycje zaciągnęliśmy na korzystnych warunkach kredyt z Banku Ochrony Środowiska w wysokości 407.596 zł na budowę kanalizacji w ul Słowackiego oraz wyemitowaliśmy obligacje w wysokości 2.500.000 zł, z których przychody również zostały przeznaczone na wydatki inwestycyjne.
Wydatki budżetowe zostały zrealizowane w 2009 r. w wysokości 44.856.569 zł, co stanowi 98,2% wykonania planu i były one wyższe o 19% od zrealizowanych w 2008 r. Powyższy wzrost wynikał z następującej sytuacji:

- wzrost wydatków inwestycyjnych w wysokości 12.357.991 zł, co stanowi 96,8% planu – wzrosły o 55,2% i stanowiły 27,6% wydatków ogółem, gdzie w 2007 r. wynosiły 5.465.645 zł i stanowiły 17%, w 2008 r. – wynosiły 7.961.307 zł i stanowiły 21%. Powyższe wskazuje na  stałą tendencję wzrostową wydatków inwestycyjnych. 
Na stałym poziomie utrzymują się natomiast koszty obsługi kredytów, pożyczek i obligacji i od trzech lat stanowią ok. 1% wydatków ogółem: w 2009 r. wyniosły ok. 530.000 zł, na 2010 r. zaplanowano ich wysokość na kwotę ok. 510.00 zł, ze względu na tegoroczną tendencję spadkową oprocentowania wynikającego z niższych poziomów WIBOR-u.
Stałemu wzrostowi ulegają natomiast wydatki na oświatę, gdzie niepokojąca jest sytuacja przeznaczania coraz wyższych środków własnych w celu wywiązywania się z obowiązków ustawowych: 2007 r. – 4.353.398 zł, 2008 r. – 4.750.236 zł, 2009 r. – 5.505.719 zł co stanowiło wzrost o 15,9% w stosunku do roku poprzedniego. Subwencja oświatowa nie pokrywa wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dla nauczycieli: 2009 r. – 97,1%, a sytuacja powstała od momentu przejęcia placówek szkolnych przez samorządy i jakiekolwiek protesty środowisk lokalnych wobec Ministerstwa nie przyniosły poprawy trudnej sytuacji finansowej oświaty na poziomie samorządów.   
Przewodniczący obrad – 

nawiązując do ostatniej kwestii, przypomniał o tworzonym projekcie ustawy, która zakłada obciążenie samorządów na pokrycie finansowe wypłat dla kobiet niepracujących, które opiekowałyby się swoimi dziećmi. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –
potwierdzając powyższe, wskazała na kolejną sytuację obciążenia samorządu utrzymaniem ośrodków pomocy społecznej, gdzie corocznie spadają stawki kwot z budżetu państwa przeznaczonych na powyższe, a zadanie ze zleconego zostało przekształcone na własne gminy, która ewentualnie otrzymuje dofinansowanie na utrzymanie danej placówki. 
Kontynuując temat analizy budżetu miasta za 2009 r., poinformowała, iż zamknął się on planowanym niedoborem w wysokości 4.159.563 zł, który został sfinansowany przychodami pochodzącymi z emisji obligacji komunalnych, kredytem z BOŚ oraz środkami wolnymi, czyli oszczędnościami z lat ubiegłych, które w 2009 r. wynosiły ok. 2.900.000 zł i zostały wykorzystane w wysokości ok. 2.656.000 zł. Ponadto w roku ubiegłym zostało spłacone zadłużenie w wysokości 1.405.000 zł, w tym 205.000 zł – kredyty i pożyczki m.in. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz wykupiono obligacje komunalne w wysokości 1.200.000 zł. Zadłużenie na koniec roku wyniosło 9.980.118,90 zł co stanowiło 23,5% dochodów wykonanych. Wobec zapytania Przewodniczącego obrad – o dłużników i stan rozliczania ich zobowiązań wobec miasta, wyjaśniła, iż miasto odzyskało spore kwoty zaległości podatkowych, które spadły o 27,4% w stosunku do roku ubiegłego i podała szczegóły dotyczące niektórych dłużników. Wyjaśniła, iż w grudniu 2009 r. Sąd zakończył postępowanie likwidacyjne wobec Przasnyskiego Przedsiębiorstwa Budowlanego, o czym urząd został powiadomiony w styczniu br. i w wyniku rozliczenia uzyskaliśmy od Syndyka kwotę 139.000 zł, pozostała część zaległości została odpisana zgodnie z postanowieniem sądu o zakończeniu postępowania. Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych w Przasnyszu – dzięki likwidacji firmy w drodze prywatyzacji odzyskano całą sumę zaległości w wysokości 94.187 zł, częściowo rozliczono zaległość Zakładu Technicznej Obsługi Rolnictwa – wpłata z rozliczenia wyniosła 173.614 zł i mimo powyższej dużej spłaty zadłużenia w roku 2009, obecnie powstają nowe zaległości podatkowe firmy wobec miasta. W tym momencie – Burmistrz - poinformował obecnych o szczegółach dotyczących własności i sprzedaży nieruchomości gruntowych przez firmę. Kontynuując, Pani Skarbnik poinformowała o rozliczeniu zaległości przez spółkę BOMAR - w wysokości 94.185 zł, kolejno wskazała na brak rozliczenia ze strony zakładu Węgierka, względem którego trwa postępowanie likwidacyjne, mimo że zakład został sprzedany, ale nie nastąpił podział kwot ze sprzedaży między wierzycielami i podała szczegóły dotyczące nabywców zakładu. Poinformowała o braku rozstrzygnięcia kwestii zakładu WIMEX, natomiast Burmistrz - przedstawił szczegóły postępowania sądowego i komorniczego w przedmiotowej sprawie. Ponadto wskazała na brak wyjaśnienia sytuacji Zakładu Mięsnego Pana Nidzgorskiego m.in. ze względu na nie rozstrzygnięcie pierwszej licytacji w zakresie sprzedaży nieruchomości z powodu braku nabywców, w wyniku czego ogłoszono termin kolejnej licytacji. Wymieniła następnie pozostałych stałych dłużników posiadających mniejsze zaległości m.in.: Dobrzyński, Barłożek, Wójcicki, Grabowska i poinformowała o braku nowych dłużników. Wskazując na podejmowanie wszelkich możliwych działań ze strony urzędu mających na celu ściąganie zaległości od podatników, podała wysokość dodatkowych wpływów z podatku i opłat lokalnych (głównie z podatku od nieruchomość), które ukształtowały się na poziomie 2.300.000 zł.
Przewodniczący obrad – 

dziękując Pani Skarbnik za przedstawienie i dokonanie analizy wykonania budżetu za rok ubiegły, poprosił członków Komisji o wszelkie pytania w celu rozstrzygnięcia ewentualnych zastrzeżeń, czy wątpliwości w zakresie finansów miasta. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –
wyjaśniając temat inwestycji miejskich, przypomniała, iż były one na bieżąco w sposób bardzo szczegółowy omawiane podczas podejmowania poszczególnych uchwał w sprawie dokonywania zmian budżetu miasta. Ponadto wszelkie informacje były przedstawiane i relacjonowane przez Pana Burmistrza podczas prezentacji międzysesyjnych sprawozdań z działalności Urzędu Miasta.

Przewodniczący obrad – 

wobec braku zapytań, poprosił członków Komisji o wyrażenie opinii w sprawie udzielenia bądź nieudzielania absolutorium Burmistrzowi Miasta poprzez głosowanie nad udzieleniem absolutorium.

Członkowie Komisji jednogłośnie udzielili absolutorium Burmistrzowi. 
Pan Waldemar Trochimiuk - Burmistrz – 
wobec powyższej decyzji członków komisji rewizyjnej, podziękował im w imieniu własnym oraz Pani Skarbnik za podjęcie decyzji w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przasnysza. Podkreślił ponadto ogrom pracy Pani Zofii Zatońskiej.
Punkt 3

W tym punkcie nie zgłoszono spraw różnych.

Przewodniczący obrad – 

wobec wyczerpania porządku obrad, w tym momencie o godz. 15.35 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji
/-/ Anna Brus

 





/-/ Jan Ćwiek

