PROTOKÓŁ Nr 46/2010
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytego wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 21 kwietnia 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącej obrad – 

Pani Agnieszki Winiarskiej 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1505.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodnicząca obrad – 

dokonała otwarcia posiedzenia, powitała wszystkich obecnych, stwierdziła prawomocność obrad i poprosiła uczestników posiedzenia o uczczenie minutą ciszy ofiary pod Smoleńskiem.

Obecni uczcili minutą ciszy ofiary katastrofy pod Smoleńskiem.

Następnie przechodząc do porządku obrad, zaproponowała wprowadzenie zmiany w proponowanym porządku, a mianowicie wykreślenie podpunktu nr 1 z punktu 1. i jako punkt 1. –  wprowadzenie rezolucji w sprawie upamiętnienia ofiar katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem. Kolejno punkt 1. - podjęcie uchwał w sprawie stanie się punktem 2., a projekty uchwał należy ponumerować kolejno od 1 do 6. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, iż zmiana została skonsultowana z prawnikiem i właściwszą formą jest podjęcie rezolucji w przedmiotowej kwestii, aniżeli uchwały, co właśnie czyni większość samorządów.

Przewodnicząca obrad – 

wobec powyższego odczytała zmieniony porządek obrad:
1. Podjęcie rezolucji w sprawie upamiętnienia ofiar katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem.

2. Projekty uchwał w sprawie:

1) rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2009 r. i udzielenia/ nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi Przasnysza z tego tytułu;
2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;
3) utworzenia okręgów wyborczych;
4) utworzenia stałych obwodów głosowania;
5) utworzenia obwodów głosowania i ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia głosowania w wyborach 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 r.;
6) przejęcia służebności gruntowej.

3. Sprawy różne. 

Radni zaakceptowali przedstawiony powyżej zmieniony porządek obrad.
Punkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poprosił o wykreślenie z przedstawionego projektu rezolucji słów: „wyraża ubolewanie”, ponieważ jego zdaniem pojawiło się zbyt wiele słów powtarzających się i poprosił o przedyskutowanie zaproponowanej zmiany. Ponadto poinformował Państwa Radnych, iż w dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Rozwoju w bardzo szybkim tempie rozwoju wydarzeń przedstawił inną wersję rezolucji, w której umieszczona była konkretna propozycja umiejscowienia tablicy pamiątkowej, a mianowicie postawienie jej na cmentarzu parafialnym na pomniku katyńskim. Jednak odezwały się głosy o niewłaściwym zestawieniu faktów, co uznał za uzasadniony argument, dlatego w dniu dzisiejszym przedstawił kolejny projekt dość ogólnej rezolucji, aby umożliwić spokojne rozważenie miejsca usytuowania tablicy upamiętniającej katastrofę. Wyjaśnił, iż oczywiście będzie informował i konsultował na bieżąco z Państwem Radnymi propozycje w zakresie lokalizacji oraz treści napisów na tablicy, tak aby zawrzeć na niej właściwe informacje, które w tym momencie przedstawił. Poprosił również o zgłaszanie propozycji dotyczących lokalizacji tablicy pamiątkowej.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony projekt rezolucji z naniesionymi poprawkami.
Punkt 2

Podpunkt 1

Przewodnicząca obrad – 

wyraziła nadzieję, iż Państwo Radni zapoznali się z materiałami dotyczącymi wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2009 r., przypomniała o uchwałach Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniujących sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przasnysza za 2009 rok, które Państwo Radni otrzymali w materiałach pomocniczych (uchwały stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Poprosiła następnie o pytania i dyskusję w przedmiotowej sprawie.
Pan Jan Ćwiek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej –

poinformował, iż Komisja Rewizyjna wydała jednomyślnie pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu miasta za 2009 r. oraz udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium i wyjaśnił, iż podczas pracy Komisji jej członkowie nie zgłaszali żadnych zastrzeżeń, czy uwag do analizowanego materiału (wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2009 r. i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przasnysza z tego tytułu.

 Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2009 r. i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przasnysza z tego tytułu.

Podpunkt 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, iż w dniu dzisiejszym przekazała Państwu Radnym nowy projekty uchwały, ponieważ wcześniej nie można było wprowadzić jednej dotacji i wydatków na projekt pod nazwą „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej”, co było związane z brakiem kontaktu z opiekunem projektu, ponieważ wskazana osoba była niedostępna z powodu urlopu. Następnie podała zmiany dokonywane w projekcie budżetu miasta i wyjaśniła, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 16.281.985,62 zł. Kwota 16.839.701,72 zł pochodzi z dotacji z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, gdzie na 2011 r. wprowadzamy kwotę dotacji w wysokości 7.546.402 zł z EFRR-u.

Dochody:

· w dziale 150, rozdz. 15011 wprowadza się dotację celową na wydatki inwestycyjne w wysokości 747.203,36 zł z Regionalnego Programu Operacyjnego na realizację projektu „Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu  poprzez rozbudowę ulicy Kolejowej”, zgodnie z umową zawartą w dniu 19.03.2010 r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Zarząd Województwa Mazowieckiego oraz wprowadza się dotację celową na wydatki inwestycyjne w wysokości 4.336.718,39 zł z Regionalnego Programu Operacyjnego na realizację projektu „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej”, zgodnie z umową zawartą w dniu 19.03.2010 r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Zarząd Województwa Mazowieckiego – obydwa zadania dwuletnie;

· w dziale 600, rozdz. 60016 wprowadza się dotację celową na wydatki bieżące i inwestycyjne w wysokości 4.946.817,95 zł z Regionalnego Programu Operacyjnego na realizację projektu „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego”, zgodnie z umową zawartą w dniu 05.03.2010 r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych – zadanie jednoroczne. W  rozdz. 60095 wprowadza się dotację celową na wydatki bieżące i inwestycyjne w wysokości 278.851,37 zł  z Regionalnego Programu Operacyjnego na realizację projektu „Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu”, zgodnie z umową zawartą w dniu 19.03.2010r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Zarząd Województwa Mazowieckiego oraz wprowadza się dotację celową na wydatki bieżące i inwestycyjne w wysokości 469.768,25 zł  z Regionalnego Programu Operacyjnego na realizację projektu „ENTER. Rozwój E-@dministracji w Przasnyszu” zgodnie z umową                             zawartą w dniu 19.03.2010 r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Zarząd Województwa Mazowieckiego.
· w dziale 700, rozdz. 70005 zmniejsza się plan dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego o kwotę 638.087,10 zł;

· w dziale 801, rozdz. 80195 wprowadza się dotację celową na wydatki bieżące i inwestycyjne w wysokości 49.480,00 zł z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na realizację projektu „Słoneczny Teatr – integracja przez sztukę” zgodnie z umową zawartą w dniu 07.04.2010 r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych;
· w dziale 852, rozdz. 85203 wprowadza się kwotę 389,00 zł - wpływy z różnych dochodów w Środowiskowym Domu Samopomocy. W rozdz. 85212 przenosi się kwoty należnych gminie wpływów z tytułu zwrotów wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego i zaliczki alimentacyjnej z paragrafów 0970 i 0980 do paragrafu 2360. W rozdz. 85219 zwiększa się dotację celową na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 12.000,00 zł zgodnie z decyzją nr 24 Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na wypłatę dodatków na pracowników socjalnych realizujących pracę socjalną w środowisku. W rozdz. 85295 przenosi się kwotę dotacji celowej w wysokości 18.970,13 zł na realizację projektu pod nazwą: „Tworzymy własną legendę. Program działań promocyjnych na rzecz integracji społecznej osób niepełnosprawnych w Przasnyszu” 
w ramach POKL w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej wprowadzoną w marcu br. 

· w dziale 854, rozdz. 85415 wprowadza się dotację celową na realizację własnych zadań bieżących w wysokości 67.982,00 zł zgodnie z decyzją nr 31 Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów 
o charakterze socjalnym;

· w dziale 921, rozdz. 92120 wprowadza się dotację celową na wydatki bieżące 
i inwestycyjne w wysokości 6.010.862,40 zł  z Regionalnego Programu Operacyjnego na realizację projektu „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu-rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku”, zgodnie z umową zawartą w dniu 19.03.2010 r. z Województwem Mazowieckim reprezentowanym przez Zarząd Województwa Mazowieckiego – projekt dwuletni.

Wydatki:

· w dziale 150, rozdz. 15011 wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 785.610,77 zł na realizację projektu „Usprawnienie dostępności  komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu  poprzez rozbudowę ulicy Kolejowej” dofinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego oraz wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 5.091.041,63 zł na realizację projektu „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej”, zgodnie z zawartymi umowami;

· w dziale 600, rozdz. 60016 wprowadza się plan wydatków w wysokości 5.557.912,83 zł na realizację projektu „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego” dofinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego, w tym 5.521.312,83 zł na wydatki inwestycyjne (§6057, §6059) i 36.600,00 zł na wydatki bieżące (§4307 i §4309) oraz zwiększa się plan wydatków na następujące zadania inwestycyjne:

-  na budowę placów zabaw i parkingów o 400.000,00 zł (§6050),

- na rozbudowę ul. Dąbrowskiego o 350.000,00 zł .

Zmniejsza się plan wydatków na następujące zadania inwestycyjne:

- rozbudowa ul. Kolejowej o 40.650,00 zł (§6050),

- „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego” o 553.597,00 zł (§6050).
Ponadto przenosi się kwotę 2.000,00 zł z wydatków na remonty ulic na wynagrodzenia bezosobowe – na opracowanie projektu likwidacji dwu studni głębinowych na terenie miasta.
· w rozdz. 60011 wprowadza się kwotę 896 zł na wydatki związane z uiszczeniem opłat za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym dróg krajowych;
· w rozdz. 60095 wprowadza się plan wydatków w wysokości 303.660,44 zł  na realizację projektu nazwą „Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu”, dofinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego, w tym:  300.000,44 zł na wydatki inwestycyjne (§6057, §6059) 
i 3.660,00 zł na wydatki bieżące (§4307 i §4309) oraz wprowadza się plan wydatków w wysokości 534.368,54 zł  na realizację projektu pod nazwą „ENTER. Rozwój 
E-@dministracji w Przasnyszu”, w tym: 522.168,54 zł na wydatki inwestycyjne (§6057, §6059) i12.200,00 zł na wydatki bieżące (§4307 i §4309), zgodnie z zawartymi umowami;
· w dziale 700, rozdz. 70095 wprowadza się plan wydatków majątkowych w wysokości 460.000,00 zł na nowe zadanie pn. „Budowa budynku mieszkalnego nr 2 z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie”(poz.14a załącznika Nr 2 do uchwały). Ponadto przenosi się na to zadanie kwotę 90.000,00 zł z zadania pod nazwą „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi”;
· w dziale 710, rozdz. 71004 przenosi się kwotę 677,00 zł w wydatków planowanych na zakup usług na uzupełnienie planu na wynagrodzenia bezosobowe; 

· w dziale 750, rozdz. 75023 zmniejsza się plan wydatków na zakup usług pozostałych o kwotę 1014,33 zł oraz wprowadza się plan wydatków na zakup usług obejmujących tłumaczenia w wysokości 210,00 zł. W rozdz. 75095 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 2.114.232,48 zł na realizację projektu pod nazwą „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu-rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku” (§6050) – korekta w planie zgodnie z zawartą umową z Województwem Mazowieckim;
W tym momencie o godz. 15.40 do obradujących dołączyła Radna Pani Ewa Sendela.
· W dziale 800, rozdz. 80101 zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 265.964,00 zł w tym:

- na budowę boiska przy Szkole Podstawowej Nr 2 o 190.000,00 zł, 

- na budowę placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr  2 o 75.964,00 zł,
W rozdz. 80195 wprowadza się plan wydatków na realizację projektu pod nazwą „Słoneczny Teatr – integracja przez sztukę” sfinansowanego ze środków POKL zgodnie z zawartą umową;

· w dziale 852, rozdz. 85205 przenosi się kwotę 5.000,00 zł na wprowadzenie planu na wynagrodzenia bezosobowe. W rozdz. 85219 wprowadza się plan wydatków zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. W rozdz. 85295 dokonuje się korekty planu wydatków projektu pod nazwą „Tworzymy własną legendę. Program działań promocyjnych na rzecz integracji społecznej osób niepełnosprawnych w Przasnyszu” w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej wprowadzoną w marcu br. 
· w dziale 854, rozdz. 85415 wprowadza się plan wydatków na wypłatę świadczeń pomocy materialnej dla uczniów zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego;
· w dziale 900, rozdz. 90095 koryguje się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 1.392.410,34 zł na zdanie pn. „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” ( §6050) i przenosi do rozdz. 15011, zgodnie z zawartą umową;

· w dziale 921, rozdz. 92120 wprowadza się plan wydatków w wysokości 7.922.783,56 zł  na realizację projektu nazwą „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu-rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku” dofinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego, w tym: 7.907.631,56 zł na wydatki inwestycyjne (§6057, §6059) i 15.152,00 zł na wydatki bieżące (§4307 i §4309);

· w dziale 926, rozdz. 92601 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 481.980,00 zł na budowę boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej na stadionie miejskim, zgodnie ze złożonym wnioskiem do Ministerstwa Sportu.

Na zakończenie poinformowała, że biorąc powyższe zmiany pod uwagę zwiększa się deficyt budżetu o kwotę 1.900.000,00 zł, pochodzącą z emisji obligacji komunalnych, których wysokość zwiększy się do kwoty 6.200.000 zł, ponadto do projektu uchwały została dołączona prognoza długu miasta, którego wskaźnik, po wprowadzonych zmianach, wyniesie na koniec 2010 r. - 26,55%.
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 r.

W tym momencie Przewodnicząca obrad podziękowała Pani Skarbnik za udzielenie szczegółowych wyjaśnień, następnie Pani Skarbnik opuściła salę obrad. Natomiast do obradujących dołączył Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przedstawiając projekt uchwały w sprawie utworzenia okręgów wyborczych, poinformował, iż nowa uchwała różni się od poprzedniej uzupełnieniem istniejących okręgów o nowopowstałe od 2002 r. ulice, w sprawie których Radni podejmowali stosowne uchwały, wyjaśnił ponadto, iż nie uległa zmianie ilość okręgów.
Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz Miasta –

kontynuując wypowiedź Burmistrza, wskazał na kolejną istotną zmianę w projekcie uchwały dotyczącą przesunięcia ilości mandatów radnych z okręgu wyborczego nr 3 do okręgu wyborczego nr 4, co było spowodowane zmianą liczby mieszkańców wg stanu na dzień 31.12.2009 r. i koniecznością zachowania jednolitej normy przedstawicielstwa. Następnie przedstawił sposób obliczania powyższych wartości (obliczenia stanowią załącznik do protokółu).
Pan Wiesław Wróblewski – Radny –

wyraził uwagi na temat niektórych ulic np. Wąska, Jesionowa, które jego zdaniem są niewłaściwie przypisane do danego okręgu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając, wyjaśnił, iż przynależność danych ulic do danych okręgów regulują zupełnie inne odrębne przepisy dotyczące zmiany ulic wchodzących w skład okręgów wyborczych, czego sami nie możemy dokonać.

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz Miasta –

potwierdzając wypowiedź Burmistrza, zacytował art. 92 ordynacji wyborczej, zgodnie z którym podział na okręgi wyborcze jest stały i wskazał, iż Komisarz Wyborczy bardzo uważnie przestrzega powyższego i wyjaśnił, że zmiana mandatów między okręgami nie daje nam możliwości dokonywania zmian w stałych okręgach wyborczych. 
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały w sprawie utworzenia okręgów wyborczych.
Podpunkt 4

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz Miasta –

wyjaśnił, iż kolejna uchwała dotyczy stałych obwodów głosowania, których na terenie miasta jest 10, a obecny projekt różni się od dotychczas obowiązującej uchwały z 2002 roku jedynie nowopowstałymi ulicami od ww. okresu i projekt uchwały jest jedynie uporządkowaniem obecnego stanu w zakresie wszystkich ulic miasta. Wskazał, iż w obydwu uchwałach Państwo Radni mają zaznaczone nowe ulice drukiem pochyłym.

Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania.

Podpunkt 5
Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz Miasta –

poinformował, iż trzecia uchwała jest efektem nieszczęśliwego i tragicznego zdarzenia pod Smoleńskiem i dotyczy przyspieszonych wyborów na Prezydenta RP, które odbędą się 20 czerwca. Wskazał, iż podjęcie stosownej uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania powinno nastąpić najpóźniej w 45 dniu przed wyborami tj. do dnia 6 maja. Dodatkowe obwody glosowania były tworzone przy okazji również innych wyborów, posiadają numery 11, 12 i 13 i zlokalizowane są w naszych domach pomocy społecznej oraz na terenie szpitala i po konsultacji z kierownikami i dyrektorami ww. placówek ustalono, że w dniu wyborów na terenie danych ośrodków będzie przebywać powyżej 50 wyborców posiadających czynne prawo wyborcze.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

W tym momencie salę obrad opuścił Pan Jarosław Szmulski.

 Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż projekt niniejszej uchwały jest podobny do uchwały podejmowanej na ostatniej sesji i dotyczy przejęcia przez miasto działek od właściciela gruntów w zamian za odstąpienie od naliczenia opłaty adicenckiej, co jest korzystną sytuacja dla miasta. Ponadto podał inne szczegóły w zakresie przejęcia służebności gruntowej przedmiotowych działek i wskazał, iż w momencie przejęcia nieruchomości i przeznaczenia i nadania im statusu drogi, przestaje działać służebność.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały w sprawie przejęcia służebności gruntowej.
Punkt 3

Przewodnicząca obrad – 

zapoznała obecnych z oświadczeniem, które wpłynęło od sołtysa gminy ……… (załącznik do protokołu)
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przypomniał, iż sprawa dotyczy listu, jaki skierowali mieszkańcy okolicznych gmin 
w temacie składowiska azbestu, a dzisiejsze oświadczenie jest ustosunkowaniem się jednego z wójtów danej gminy do ww. listu.

Radni przyjęli treść oświadczenia do wiadomości bez wyrażania stanowiska w sprawie. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
zmieniając temat dyskusji, poinformował o bardzo słabych wpływach do kasy miasta 
i wpłynęło bardzo wiele podań dotyczących przesunięcia terminu spłaty bądź zwalniania 
z podatków, dlatego zaproponował następującego działania:
- zrealizować inwestycje, na które pozyskaliśmy dofinansowanie zewnętrzne – oczywiście z za zgodą Państwa Radnych, którzy mogą podjąć decyzje również o rezygnacji z inwestycji dofinansowanych;

- ograniczyć inwestycje planowane do realizacji ze środków własnych, dlatego zaproponował dokończenie przedsięwzięć, w zakresie których rozpoczęto procedury i np. rozstrzygnięto przetargi, bądź o których mówi się od początku kadencji, wymienił następnie propozycje inwestycji do wykonania: osiedle Rzemieślnicza, ul. Sadowa, ul. Zduńska, Pstra (– w zawieszeniu), parking przy ul. Joselewicza (wykonanie pod kątem remontu Rynku), ul. Dąbrowskiego (połączenie z budową boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej nr 2, konieczność wykonania deszczówki oraz nowego podłączenia SP Nr 2 do kanalizacji sanitarnej, ze względu na istniejące nieprawidłowe podłączenie w szkole); budowa chodników: Matuszewskiego, Asnyka, częściowo Broniewskiego – przypomniał, iż proponował wykonanie tylko jednego chodnika, ale wobec prośby Komisji Rozwoju odbywającej się w poniedziałek, przekazuje do rozpatrzenia przez pozostałych Radnych możliwość budowy obydwu chodników ze względu na bardzo dużą ilość dzieci uczęszczających we wskazanych rejonach do szkoły.
Pani Irena Wiśniewska – Radna –

wobec wskazań Burmistrza w zakresie odłożenia do realizacji remontu chodnika przy ul. Broniewskiego po drugiej stronie szkoły przy garażach, wyjaśniła, że jej zdaniem, natomiast  konieczna jest budowa chodnika przy wskazanej ulicy, ale po stronie szkoły przy znajdujących się tam blokach mieszkalnych, gdzie mieszka 40 rodzin. Przypomniała, że kilka razy podnosiła powyższy temat i była obietnica wykonania chodnika.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

zapytał o dokończenie chodnika przy ul. Zawodzia.
Pani Irena Wiśniewska – Radna –

zauważyła, iż Pan Radny mówi o chodniku dla kilku domków jednorodzinnych, podczas gdy chodnika nie maja rodziny z bloków mieszkalnych.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wskazał na poważne braki finansowe, wobec czego nie wyraził się jednoznacznie, co do powyższych przedsięwzięć i wyjaśnił, aby dane inwestycje wykonywać na miarę możliwości. Ponadto odnosząc się do Radnego Włodarczyka, wskazał na brak zasadności budowy wskazanego chodnika, ponieważ istniejący został porośnięty trawą. 
Pan Jan Ćwiek – Radny –

wskazał, iż o inwestycjach na osiedlu przy SP nr 1 powinna zadecydować rada danego osiedla i wytypować najpilniejszą inwestycję.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odnosząc się do wymienionej przez Radnych ul. Sosnowej, poinformował o szczególnej dbałości wobec tej ulicy i poprosił o cierpliwość w kwestii przebudowy i przypomniał o zamiarze złożenia wniosku o dofinansowanie inwestycji. Wobec zarzutów Radnego Ćwieka, że w pesymistycznej wersji braku funduszy na koniec roku nie będzie możliwości wykonania wskazanej ulicy, wskazał, iż w takiej sytuacji planuje wykonanie przetargu na przebudowę, tak aby pozostawić przyszłym władzom konieczność remontu drogi. Przypomniał o ciągłym odkładaniu powyższej inwestycji i pilnej potrzebie wykonania zadania.
Pani Irena Wiśniewska – Radna –

zauważyła możliwość remontu niektórych miejskich chodników wspólnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową, która ewentualnie dofinansowałaby ich przebudowę, m.in. w zakresie chodnika przy ul. Broniewskiego.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poprosił wobec powyższego przedmówczynię o interwencje, natomiast na sugestię Przewodniczącej obrad o remont chodnika przy ul. Sportowej, wyjaśnił, iż nie był on wpisany w plany inwestycyjne. Kontynuując, przedstawił temat budowy skytepark-u, na który zbierani są sponsorzy oraz placów zabaw: ul. Tuwima – potrzeba remontu i ogrodzenia; park miejski – wskazał na zasadność budowy, na która zamierza przeznaczyć kwotę 30.000 zł; osiedle przy ul. Wojskowej – wobec sprzeciwu niektórych Radnych, poinformował, iż w okolicy mieszka mnóstwo rodzin z małymi dziećmi i wskazał, że na wykonanie placu można przeznaczyć jedynie kwotę ok. 12.000 zł. Sumując, podał wysokość kwoty, którą można przeznaczyć na place zabaw, które kosztowałyby ok. 60.000 zł. Następnie przedstawił nowy program rządowy pod nazwą „Białe Boisko” i zaproponował skorzystanie z powyższego, dzięki któremu jest możliwość wybudowania lodowiska na terenie OSiR, podał szczegóły techniczne ewentualnego umieszczenia lodowiska o wymiarach 20x30 i koszty jego budowy. Wobec zapytania Radnej – Pani Barbary Długokęckiej – o zainteresowanie obiektem, przypomniał o zainteresowaniu i korzystaniu z naszego lodowiska wybudowanego podczas ostatniej zimy i wskazał potrzebę utworzenia wypożyczalni sprzętu. Wyjaśnił, iż obecnie nie stać nas na szybką i samodzielną budowę basenu, czy lodowiska, dlatego za zasadne uważa skorzystanie z dofinansowania, ponadto wskazał, że zaistnieje możliwość wspólnego oświetlenia boisk przy OSiR oraz lodowiska. Zauważył konieczność wykonania gestu w stronę dzieci i młodzieży, zwłaszcza średniej, dla której raczej niewiele zrobiono w trakcie obecnej kadencji.
Następnie zaprosił wszystkich bardzo serdecznie do uczestnictwa w obchodach miejskich uroczystości związanych z 70. rocznicą zbrodni katyńskiej, które rozpoczną się o godz. 10.30 na cmentarzu parafialnym. Kolejno przypomniał, iż 27 kwietnia o godz. 12.00 odbędzie się otwarcie Miasteczka Ruchu Drogowego przy ul. Świerkowej i zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w spotkaniu.

Następnie odpowiadając Radnej - Pani Wandzie Winnickiej – w sprawie skrzyżowania ulic Słowackiego i Zawodzie, wyjaśnił, iż obecnie bark jest możliwości poprawy złej sytuacji, natomiast w momencie wykonania ronda przez GDD przy ul. Orlika wraz ze zmianą organizacji ruchu, sytuacja powinna się zdecydowanie poprawić i usprawnić i rozładować ruch drogowy w okolicy. Przypomniał, że trzeba  zając się całą organizacją ruchu w mieście, czego nie udało się zrobić obecnym władzom. Kolejno odpowiadając Radnemu Janowi Ćwiek – w sprawie ogromnego nieporządku na posesjach w jego sąsiedztwie, wyjaśnił, iż sprawy były pilotowane i ewentualnie ponownie zostaną wysłane pisma ponaglające. 
Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 16.35 Przewodnicząca obrad zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:                                                                      Przewodnicząca obrad
A. Brus                                                                                 









 Agnieszka Winiarska

PAGE  
1

