PROTOKÓŁ Nr 49/2010

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytego wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 27 lipca 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącej obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

powitał wszystkich obecnych na wspólnym posiedzeniu dwóch Komisji i odczytał porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2) wykonywania przez Gminę Miasto Przasnysz działalności polegającej na świadczeniu usług na rzecz użytkowników końcowych z wykorzystaniem posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych;

3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nieruchomość oznacz. nr ewid. 1232/2).

2. Sprawy różne. 

Poinformował, iż w obydwu Komisjach jest wymagane quorum, dlatego stwierdził, że obrady będą prawomocne. Zapytał kolejno, czy Państwo Radni mają pytania, uwagi oraz ewentualne propozycje kolejnych projektów uchwał do przedstawionego porządku obrad. Wobec braku powyższych, poddał pod głosowanie proponowany porządek dzienny posiedzenia. 

Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 1

Podpunkt 1
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, iż zgodnie z przedstawionym projektem uchwały zwiększamy dochody i wydatki miasta o kwotę 115.926,00 zł, a cała kwota pochodzi ze środków pozyskanych z budżetu państwa na dofinansowanie zadań własnych lub zleconych. Na powyższą kwotę składają się: 
- dotacja w rozdz. 75056 w wysokości 7.858,00 zł na zadanie zlecone – powszechny spis rolny 

- dotacja w rozdz. 75615 - uzupełnienie rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych (w podatku od nieruchomości z tytułu funkcjonowania na terenie miasta zakładów pracy chronionej) – zwiększenie dotacji o kwotę 67.358,00 zł, które stanowi wyrównanie za 2009 r. 
- dotacja w rozdz. 85415 na dofinansowanie zadania własnego przeznaczona na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów rozpoczynających naukę w klasie I w ramach programu rządowego „Wyprawka szkolna”;

- dotacja w rozdz. 90002 gospodarka odpadami w wysokości 2.000,00 zł, jako wpływy z opłaty produktowej.
W tym momencie o godz. 15.07 do obradujących dołączyła Radna Pani Irena Wiśniewska. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

kontynuując, kolejno przedstawiła dane dotyczące dochodów i korekt w poszczególnych rozdziałach:
· W dziale 150, rozdz.15011 przenosi się kwotę dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w wysokości 4.336.718,39 zł  na realizację projektu pod nazwą „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” do rozdz. 71095, zgodnie z decyzją Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 600, rozdz. 60016 przenosi się kwotę dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w wysokości 31.110,00 zł na realizację projektu pod nazwą „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego” z wydatków bieżących (promocja projektu) na wydatki inwestycyjne, zgodnie z ustaleniami z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 700, rozdz. 70005 przenosi się kwotę 5.000,00 zł uzyskanych ponadplanowych dochodów z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności na zmniejszenie planu ze sprzedaży mienia komunalnego.
· W dziale 921, rozdz. 92120 - Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami - przenosi się kwotę dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w wysokości 32.780,79 zł na realizację projektu pod nazwą  „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu – rewaloryzacja budynku Ratusza etap I oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie Rynku” z wydatków inwestycyjnych na wydatki bieżące, zgodnie z ustaleniami z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych (dotacja dotyczy refundacji wydatków poniesionych w latach ubiegłych) – poinfomowała ponadto, że powyższa kwota wpłynęła już do naszego budżetu.
W tym momencie o godz. 15.10 do obradujących dołączyła Radna Pani Ewa Sendela. 

Kolejno omówiła dane dotyczące wydatków i korekt w poszczególnych rozdziałach:
· W dziale 150, rozdz. 15011 przenosi się wydatki inwestycyjne na realizację projektu pod nazwą „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” do rozdziału 71095 zgodnie z decyzją Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 600, rozdz. 60016 przenosi się kwotę 36.600,00 zł z wydatków bieżących na wydatki inwestycyjne na realizację projektu „ Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego”, zgodnie z ustaleniami z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 750, rozdz. 75023 - Administracja publiczna – urząd miasta - przenosi się kwotę 58.000 zł z wydatków planowanych na zakup usług na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe i nagrody jubileuszowe dla pracowników, ponieważ w momencie opracowywania projektu budżetu nieobecność pani kadrowej wynikająca z długotrwałej i poważnej choroby, spowodowała, że część nagród nie została ujęta w tym projekcie, ponadto część ww. kwoty zostaje przeznaczona na dodatki specjalne dla pracowników obsługujących ogromne projekty z udziałem środków unijnych.
· W rozdz. 75056 wprowadza się plan wydatków na realizację zadań związanych z przeprowadzeniem Powszechnego Spisu Rolnego zgodnie z informacją Prezesa GUS.
· W dziale 754, rozdz. 75404 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 23.000,00 zł na realizację dodatkowych służb (patroli pieszych i rowerowych policji) poza czasem określonym w ustawie o Policji i wyjaśniła, że część kwoty pochodzi z darowizny uzyskanej ze Spółdzielni Mieszkaniowej za patrole na terenie osiedla Orlik.
· W dziale 801, rozdz. 80110 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dotacji podmiotowej dla Gimnazjum Niepublicznego w Przasnyszu o kwotę 14.058,00 zł w związku z przyjęciem do szkoły dwóch uczniów niepełnosprawnych i wyjaśniła, że jeśli uczniowie będą kontynuować naukę od września, dotację trzeba będzie naliczać ponownie. W rozdz. 80114 przenosi się kwotę 730,00 zł z wydatków na zakup usług telefonii stacjonarnej na uzupełnienie planu na zakup usług dostępu do sieci Internet.
· W dziale 852, rozdz. 85219 – Pomoc społeczna zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych o kwotę 2.300,00 zł – na transport darów.
· W dziale 854, rozdz. 85414 – Edukacyjna opieka wychowawcza wprowadza się plan wydatków na zakup podręczników dla uczniów zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. 
· W dziale 900, rozdz. 90015 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pod nazwą „Rozbudowa oświetlenia ulicznego” o kwotę 20.000 zł. W rozdz. 90095 zwiększa się plan wydatków o kwotę 10.000 zł  na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych związanych z utrzymaniem targowicy miejskiej.
Kończąc wypowiedź , poprosiła o zadawanie ewentualnych pytań.
Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Skarbnik i zaproponował dyskusję na przedłożonym projektem uchwały. Wobec braku zastrzeżeń do omówionego dokumentu, poprosił o głosowanie.
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.

W tym momencie Pani Skarbnik opuściła salę obrad, a do obradujących dołączył Pan Sekretarz Miasta – Jarosław Szmulski. 

Podpunkt 2
Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz –
wyjaśnił, że projekt przedmiotowej uchwały jest następstwem realizowanego przez miasto Przasnysz projektu pn. „Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu”. W ramach projektu przewiduje się nieodpłatne świadczenie usługi przez miasto Przasnysz w zakresie Internetu dla naszych mieszkańców. Mając powyższe na celu, należy podjąć stosowną uchwałę, ponieważ w dniu 17 lipca weszła w życie ustawa z dnia 7 maja o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych. Na mocy cytowanej ustawy każdy samorząd, który będzie chciał świadczyć usługę dostępu do Internetu dla użytkowników końcowych, musi podjąć przedmiotową uchwałę oraz musi uzyskać zgodę Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. A w celu uzyskania powyższej decyzji należy złożyć stosowny wniosek, którego obligatoryjnym załącznikiem jest uchwała rady gminy. Wyjaśnił, iż nasza uchwała jest prawdopodobnie pierwszą w Polsce, ponieważ ustawa jest bardzo świeżym dokumentem i z konsultacji i rozmów z UKE wynika, iż żaden samorząd nie podjął  powyższych działań, ponadto nawet prawnicy z Urzędu KE nie potrafili udzielić wyjaśnień i wskazówek co do zakresu kształtu i treści danej uchwały oraz możliwego ustosunkowania się do niej nadzoru Wojewody, ale jednoznacznie podkreślił, iż egzemplarz projektu przedłożony Państwu Radnym był konsultowany z prawnikami z UKE. Następnie wyjaśnił, iż Internet będzie świadczony w kategorii Wi Fi drogą radiową, zostało zainstalowanym 8 nadajników, a pierwsze testy dostępu będą przeprowadzane na początku sierpnia. Natomiast prędkość Internetu oraz długości sesji zostaną określone w drodze decyzji Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, ze względu na konieczność zachowania konkurencyjności na lokalnych rynkach, tak aby samorząd nie stał się dominującym podmiotem. Poinformował, że o terminach testów mieszkańcy zostaną poinformowani na stronach internetowych urzędu, a wszelkie inne szczegóły zostaną podane po określeniu ich przez Prezesa UKE. Wobec pytań Radnych o szczegóły techniczne dotyczące sprzętu, wyjaśnił, iż wszystkie najnowsze modele laptopów obecnie posiadają kartę Wi Fi, natomiast do komputerów stacjonarnych prawdopodobnie trzeba będzie zainstalować odpowiedni odbiornik tzw. tubę.

Kontynuując, poinformował, że do dnia 17 lipca br. powyższa kwestia nie była uregulowana przepisami rangi ustawowej, a na mocy cytowanej ustawy usługi telekomunikacyjne, w tym dostęp do Internetu dla użytkowników końcowych zostały zaliczone do zadań własnych gminy  (art. 7 ust. 1 pkt 3a ustawy o samorządzie gminnym). 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
nawiązując do przedmówcy, wskazał, że ideą projektu było przede wszystkim dostarczenie Internetu bardziej do celów mobilnych, dla osób pragnących mieć dostęp w różnych częściach miasta.
Przewodniczący obrad – 

nawiązując do technicznych tematów, zwrócił się z zapytaniem do Pana Burmistrza o możliwość instalacji na naszym przekaźniku innych programów, niż te do tej pory nadawane.  
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wobec nieznajomości tematu, poinformował, że zapozna się ze sprawą i wówczas udzieli stosownych wyjaśnień.

Przewodniczący obrad – 

oprosił następnie Radnych o wyrażenie opinii w sprawie przedstawionego powyżej projektu uchwały. 

Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie zaakceptowali projekt uchwały w sprawie wykonywania przez Gminę Miasto Przasnysz działalności polegającej na świadczeniu usług na rzecz użytkowników końcowych z wykorzystaniem posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych.

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia nieruchomości gruntowej dla kiosku RUCHU znajdującego się na terenie Szkoły Podstawowej nr 1 przy ul. Żwirki i Wigury. Poinformował, że mijają trzy lata dzierżawy, firma RUCH S.A. z siedzibą w Warszawie zwróciła się z wnioskiem o przedłużenie umowy i wyraził opinię, iż jego zdaniem zasadne jest podpisanie umowy na okres co najmniej 5 lat, o co zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych, których poprosił również o zgłaszanie ewentualnych innych propozycji w przedstawionej sprawie. Wskazał, iż obecnie koszt dzierżawy wynosi 280 zł miesięcznie i rozważa kwestię podniesienia powyższej opłaty.
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.
Punkt 2

Przewodniczący obrad – 

poinformował obecnych o zawiadomieniu, które wpłynęło do Rady Miejskiej od Wojewody Mazowieckiego w sprawie rozpoczęcia postępowania nadzorczego nad uchwałą dotyczącą wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń biurowych na okres 5 lat dla MOPS-u i następnie odczytał treść pisma (załącznik do niniejszego protokołu).
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż nie jest przekonany, że uchwała została podjęta z naruszeniem prawa, ponieważ istnieją dwa dokumenty stanowiące o tym, że wskazaną uchwałę można było podjąć lub nie i następnie wymienił je: ustawa o samorządzie gminnym – tu nie jest wymieniona umowa użyczenia, a więc z przepisu wynika, że rada nie ma kompetencji do wyrażenia zgody dla burmistrza na zawarcie takiej umowy oraz ustawa o gospodarce nieruchomościami, która mówi, że użyczenie nieruchomości wchodzące w skład gminnego zasobu wymaga zgody rady gminy, gdy umowa zawierana jest na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub czas nieokreślony. Następnie zacytował kolejną podstawę podjęcia rzeczonej uchwały, a mianowicie wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku, który rozstrzygając w identycznej kwestii, uznał, że zawarcie umowy użyczenia nie zostało wymienione w ustawie o samorządzie gminnym, dlatego nie ma podstaw do zastosowania odpowiednich przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami, jednak w swoim uzasadnieniu stwierdził, że skoro uchwała została podjęta na wniosek burmistrza, to w takiej sytuacji nie można twierdzić, aby burmistrz w swoich kompetencjach został ograniczony przez radę gminy. 
Kontynuując, poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęła decyzja od wojewody dotycząca uchylenia uchwały i po konsultacji z radcą prawnym, postanowiono, że powyższe rozstrzygnięcie zaskarżymy do sądu administracyjnego powołując się m.in. na ww. wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku. Następnie wyjaśnił, że w powyższym przypadku sytuacja nie ulega zmianie, ponieważ Burmistrz w dalszym ciągu zamierza użyczyć wskazane lokale na potrzeby MOPS-u i jego zdaniem Rada nie ograniczyła jego działania w żadnym zakresie, ponieważ sam zwrócił się do Wysokiej Rady z wnioskiem o użyczenie danych lokali biurowych. Ponadto wskazał, że zaskarżenie rozstrzygnięcia będzie dla nas wykładnią na przyszłość w zakresie podejmowania uchwały w przedmiotowej kwestii.
Pani Barbara Długokęcka – Radna –
zmieniając temat dyskusji powróciła do zagadnienia śmieciowego w naszym mieście i wskazała, że w jej opinii za cały problem i wydarzenie dotyczące zamknięcia składowiska w Oględzie i wywozu śmieci zapłacili mieszkańcy spółdzielni, którzy otrzymali zawiadomienia o planowanych znacznych miesięcznych podwyżkach za wywóz odpadów. Poinformowała, że mieszkańcy są oburzeni powstałą sytuacją i zapytała o przyczyny powyższego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając Pani Radnej, wskazał, że większość mieszkańców za zaistniałe zdarzenie wini przede wszystkim Burmistrza i podkreślił, że w mieście nie było jakichkolwiek podwyżek, więc wszelkie pretensje należy kierować do Prezesa Spółdzielni, który podniósł opłaty, zdaniem Burmistrza, zupełnie niezasadnie. Podkreślił, iż koszty wywózki nie powinny ulec zasadniczej zmianie, ponieważ początkowo działając samodzielnie, rzeczywiście zwiększyły się koszty spółdzielni, natomiast po ogłoszonym przetargu przez SM, który wygrała spółka MZGKiM, firma obsługuje spółdzielnię w zakresie wywozu śmieci, a przecież Pani Prezes Strześniewska nie podniosła opłat za powyższe. Kontynuując odpowiedź Radnej, zaprzeczył, że śmieci obecnie wywożone są do Gruduska, natomiast odnosząc się do argumentów Prezesa Wilkowskiego, który poinformował mieszkańców, że to Burmistrz wyznaczył mu miejsce wywozu śmieci, zaznaczył, że jedynie wskazywał powyższe składowisko jako jedno z kilku, natomiast ostateczna decyzja należała tylko i wyłącznie do Prezesa Wilkowskiego, który podejmuje decyzje suwerenne i niezależne w żaden sposób od Burmistrza. Natomiast jedynym problemem mogła być późna pisemna informacja przekazana do Spółdzielni, co wynikało z oczekiwania na pozytywne rozstrzygnięcie dotyczące pozostawienia składowiska w Oględzie, jednakże Pani Strześniewska była w kontakcie z Prezesem Wilkowskim, który był wcześniej informowany ustnie o możliwej konieczności zmiany miejsca składowania śmieci. Następnie, wobec uwagi Radnej – Pani Ireny Wiśniewskiej – która poinformowała, że Prezes w piśmie do mieszkańców wskazał również o konieczności zakupu samochodu, wyjaśnił, że spółdzielnię obsługuje firma MZGKiM, która posiada swój duży nowo zakupiony samochód i po znalezieniu składowiska w Ostrołęce, koszty wzrosły w bardzo nieznacznym stopniu, dlatego w mieście stawki opłat za wywóz śmieci nie zostały podniesione. Wobec dyskusji Radnych spowodowanych kontrowersyjnym i drażliwym tematem, poinformował, że udzieli stosownych oficjalnych wyjaśnień w sprawie, w momencie oficjalnych zarzutów skierowanych pod adresem Burmistrza. Po raz kolejny przypomniał historię dotyczącą zmian w funkcjonowaniu składowiska w Oględzie w zakresie działań Pana Starosty oraz prób utrzymania wysypiska podejmowanych przez obecne władze miejskie, które obecnie swój finał znalazły w Sądzie z powodu zaskarżenia przez nas decyzji Urzędu Marszałkowskiego.
Pani Irena Wiśniewska – Radna –

zapytała kolejno o wpływ na sposób rozdzielania darów w mieście i przedstawiła niektóre skandaliczne zachowania ludzi czekających w kolejce po dary. Ponadto zaproponowała inne sposoby funkcjonowania całego przedsięwzięcia. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że miasto nie ma żadnego powiązania, ani wpływu na powyższą sprawę. Miasto jedynie przekazało Pani Dzienno lokal, za który zainteresowana ponosi opłaty, we własnym zakresie i na własny koszt podłączyła prąd oraz wodę i za wszelkie media ponosi odpowiednie opłaty, Pan Dyrektor Szczepański w zakresie własnych sił pomógł dostosować pomieszczenie pod potrzeby zainteresowanej. Wskazał, że jego zdaniem jest to najdogodniejsze miejsce, zaznaczył jednak, iż osobiście jest przeciwnikiem takiego działania i podziwia pracę Pani Dzienno, która nadal zajmuje się pomocą ludziom mimo towarzyszącym jej pracy zazwyczaj skandalicznym zachowaniom ludzi. Ponadto poinformował, że MOPS przygotowuje jedynie listę osób uprawnionych do otrzymania darów i według jego wiedzy nigdy nie zabrakło dla nikogo żywności i zwykle pozostające artykuły Pani Dzienno rozwozi do Sióstr na ul. Świerczewo, czy do Turowa. Pani Dzienno zajmuje się od kliku lat powyższym zagadnieniem, dlatego wszystko jest dopracowane, wyliczone i zagospodarowane, natomiast na brzydkie zachowanie ludzi nie ma żadnego wpływu. Na zakończenie podkreślił, iż jakiekolwiek pretensje dotyczące powyższego tematu kierowane do Burmistrza lub Rady Miasta są nieuprawnione, ponieważ przedsięwzięcie na leży w kompetencji organów miasta. 
Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 15.45 Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 

Prorokowała: 






       Przewodniczący obrad

/-/ A. Brus 






       /-/ Jarosław Włodarczyk
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