      PROTOKÓŁ  Nr LIV/2010

z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu

odbytej w dniu 28 października 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej

- Pana mgr Zbigniewa Sztuca
Obecni według załączonej listy obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1333.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

dokonał otwarcia sesji Rady Miejskiej i następnie powitał bardzo serdecznie Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej, Pana Burmistrza, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli służb mundurowych, Przewodniczących Zarządów Osiedli, dyrektorów jednostek podległych miastu, przedstawicieli prasy oraz mieszkańców. 

Stwierdził prawomocność obrad, ponieważ w sesji uczestniczyli wszyscy Radni. Przedstawił następujący planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 września 2010 r. 

4. Sprawozdanie z analizy złożonych oświadczeń majątkowych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku;

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych;

4) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego;

5) ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz;

6) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części;

7) szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 
6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
7. Prezentacja Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przasnyszu.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Sprawy różne.
Wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych do powyżej przedstawionego porządku obrad oraz w związku z pracami i decyzjami, które zapadły  trakcie posiedzeń Komisji Stałych, zaproponował wprowadzenie do punktu 5 jako podpunkt 8 projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu im. ks. Józefa Piekuta. Przypominając, że rzeczona kwestia była analizowana przez wszystkie Komisje, poddał pod głosowanie wprowadzenie dodatkowego ww. punktu do porządku obrad.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła wprowadzenie do porządku obrad proponowanego powyżej projektu uchwały.

Następnie poddał pod głosowanie rozszerzony porządek obrad, do którego w pkt 5 jako ppkt 8 wprowadzono projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu (im. „ks. Józefa Piekuta”).

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek dzienny sesji.

Punkt  3

Przewodniczący Rady Miejskiej –

wobec braku uwag i zastrzeżeń do treści wyłożonego do wglądu m.in. podczas posiedzenia Komisji Stałych protokołu z sesji z dnia 23 września 2010 r., poddał powyższy protokół pod głosowanie. 

Rada jednogłośnie przyjęła powyższy protokół.

Punkt 4

Przewodniczący Rady Miejskiej –

zapoznał wszystkich uczestników sesji z treścią dokonanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego analizy złożonych przez Burmistrza Przasnysza, Przewodniczącego Rady Miejskiej, Radnych Rady Miejskiej oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta 
i naczelników tutejszego urzędu oświadczeń majątkowych, w wyniku której powyższy organ nie stwierdził żadnych nieprawidłowości (pisma stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Przypomniał, że powyższe informacje są ostatnimi, które zostały przekazane Radzie Miasta w obecnej kadencji i podkreślił, iż przez cztery lata nie było problemów 
w zakresie składanych oświadczeń majątkowych, za co złożył podziękowania Państwu Radnym oraz kierownikom jednostek podległych Burmistrzowi Miasta. 
Punkt 5

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przypomniał, iż projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiał podczas posiedzenia Komisji Stałych, a następnie wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami, do dnia dzisiejszego zostały wprowadzone modyfikacje w projekcie uchwały, czego odwiercie-dleniem są dzisiaj przedłożone Państwu Radnym dokumenty zawierające ostatnie zmiany. Następnie dokonał ich przedstawienia:
· zwiększa się dochody miasta o kwotę 44.880 zł, które po zmianach wyniosą 375.507,50 zł ze względu na pozyskanie informacji dotyczącej przyznania nam środków finansowych do wydania w bieżącym roku na dwa projekty realizowane przez Szkołę Podstawową nr 2 oraz Szkołę Podstawową nr 1, które w 100% finansowane są przez budżet państwa oraz UE:
· Szkoła Podstawowa Nr 2 - na realizację projektu pod nazwą ”Mały może więcej” - 15.180 zł;
· Szkoła Podstawowa Nr 1 - na realizację projektu pod nazwą ”Szkoła równych szans” – 29.700 zł.

· wobec powyższego zwiększa się wydatki miasta o kwotę 44.880 zł.

Podkreślił następnie, że zgodnie z propozycjami i sugestiami zgłaszanymi przez Radnych w trakcie obrad Komisji Stałych, zostały zmienione limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2010 – 2012:

· pozycja  1. - Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu 2007-2015: ulice: Baczyńskiego, Kisielewskiego, Jaśminowa, Polna, Pielgrzymkowa, Strażacka, Tęczowa, Zduńska, Osiedle Błonie, Osiedle Waliszewo, Osiedle Północ, ul. Św. Floriana – do realizacji w latach 2011-2013;

· pozycja  3. - Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta 2007-2015: ulice: Osiedlowa, Kochanowskiego, Matuszewskiego, Reja – do realizacji w latach 2011-2013;

· pozycja 7. - Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta 2008-2015: ulice wokół Rynku: Ciechanowska, Czeladnicza, Joselewicza, Kacza, Ławnicza, Nowowarszawska, Mostowa do mostu, Przechodnia, Sienkiewicza, Św. Wojciecha, Warszawska, 3-go Maja oraz ul. Wojskowa,  Świerczewo, Makowska (od ronda do ronda)  i ul. Szkolna - do realizacji w latach 2011-2013;

· pozycja 9. - Place zabaw i parkingi 2008-2015: place zabaw - przy ulicy Tuwima, ul. Wojskowej, w Parku Miejskim, przy Przedszkolu Nr 1, przy Przedszkolu Nr 2 i przy Szkole Podstawowej Nr 1,  parkingi:  przy ul. Joselewicza i przy Kościele Farnym - do realizacji w latach 2011-2013;

· pozycja 31. - Dokumentacje geodezyjne i projektowe budowy, przebudowy i rozbudowy ulic 2007-2013: ulica Makowska (od ronda do ronda), ulice przy Rynku (wg opisu do pozycji 7), ul. Świerczewo i ul. Wojskowa - do realizacji w latach 2011-2013.
Na zakończenie podkreślił, że wszystkie pozostałe zmiany zostały szczegółowo omówione podczas posiedzenia Komisji Stałych, dlatego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –

podkreślił wagę dokonanych zmian, które przyczyniają się do rozwoju naszych szkół, gdzie dzięki wpływowi całości środków zewnętrznych do budżetów placówek, miasto nie musi zabezpieczać wkładu własnego na realizację powyższych projektów. Wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały, poprosił przewodniczących poszczególnych Komisji o wyrażenie stanowisk w rzeczonej kwestii.

Przewodniczący: Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji Stałych w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych zapytań, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/342/2010

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przypomniał, że szczegóły określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku były omawiane w trakcie Komisji Stałych. Podkreślił następnie, że Rozporządzenie Ministra Finansów z września 2010 r. określa wysokość stawek podatku w stosunku do roku ubiegłego średnio na poziomie od 3,5% do 4%. W związku z powyższym zaproponował Wysokiej Radzie obniżenie tego stopnia procentowego do progu 2,3%. Kolejno wyraził opinię, że w związku z tym, iż w roku ubiegłym Rada Miasta nie podnosiła podatków w mieście, średnia stawka podatku od nieruchomości, która została uchwalona przez okres ostatnich dwóch lat, zasadniczo nie przyczyni się do naruszenia statusu finansowego naszych mieszkańców. Mając powyższe na uwadze, przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa dotyczącą projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku.

Przewodniczący Jarosław Włodarczyk przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego dotyczącą projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku.
Przewodnicząca Agnieszka Winiarska przedstawiła negatywną opinię (w wyniku głosowania: 2 głosy przeciw, 1 za, 1 wstrzymujący się) Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącą projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych zapytań, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku.
W tym momencie o godz. 14.54 z sali obrad wyszedł Pan Ryszard Łakota – Radny.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/343/2010

W tym momencie o godz. 14.58 na salę obrad powrócił Pan Ryszard Łakota – Radny.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przypomniał, że podatki od środków transportowych również nie były podnoszone w roku ubiegłym, a zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów w roku bieżącym stawki podatku zostają podniesione o 4%. Mając powyższe na uwadze, zaproponował Wysokiej Radzie dwuprocentowy niższy wzrost stawek podatku od środków transportowych. Kolejno poinformował obecnych, że proponowaną wysokość konsultował z przedstawicielem przasnyskich transportowców, który nie wyraził negatywnej opinii w sprawie. Wobec powyższego, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt przedmiotowej uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
również podkreślił, iż obecnie funkcjonują stawki podatku podjęte uchwałą w 2008 r., a zaproponowane przez Burmistrza podwyżki są minimalne w stosunku do propozycji zawartych w Rozporządzeniu Ministra Finansów. Wobec braku zapytań w kwestii przedmiotowej uchwały, zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych Komisji o przedstawienie opinii w sprawie. 

Przewodniczący: Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji Stałych dotyczące projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych zapytań, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/344/2010

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

poinformował, że Prezes GUS średnią cenę skupu żyta określił na poziomie 37,64 zł, wobec czego Burmistrz zaproponował Wysokiej Radzie obniżenie powyższej stawki do wysokości 34,80 zł i wyjaśnił, że kwota proponowana będzie wyższa od ubiegłorocznej o 0,80 zł. Następnie wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący: Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji Stałych dotyczące projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych zapytań, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego.
Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/345/2010

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

zwracając się do Pana Przewodniczącego i Wysokiej Rady w kwestii wyjaśnienia treści proponowanej uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz, wskazał, że w zasobie mieszkaniowym miasta w ostatnim czasie nastąpiły istotne zmiany, które zostały spowodowane m.in. rozbiórką budynków przy ul. Zawodzie 4a i 4b oraz  Zduńskiej 17 ze względu na zły stan techniczny zabudowań. Przypomniał też, że w latach 2006 i 2007 miasto wybudowało trzy budynki mieszkalne przy ul. Zawodzie 4d, 4e i 4f, a ponadto wyjaśnił, że w dotychczas obowiązującej uchwale niezbyt jasno były określone i sprecyzowane wytyczne dotyczące załączników, które należy składać wraz z wnioskiem w przypadku starania się o mieszkanie komunalne lub lokalu socjalnego w mieście. Mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt przedmiotowej uchwały z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej –

wobec braku zapytań w powyższej kwestii, zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o wyrażenie stanowisk w rzeczonej sprawie. 

Przewodniczący: Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji Stałych dotyczące projektu uchwały 
w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych uwag, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/346/2010

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

zwracając się do Wysokiej Rady przypomniał, że projekt przedmiotowej uchwały był bardzo szczegółowo omówiony podczas posiedzeń Komisji Stałych i wyjaśnił, że uchwała określa wymagania, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami. Wskazał, że w mieście nadal istnieje problem bezdomności zwierząt zwłaszcza psów, a powyższe jest dość kosztownym przedsięwzięciem, dlatego wyraził opinię, że podjęcie rzeczonej uchwały może przyczynić się do mobilizacji ze strony przedsiębiorców do utworzenia w mieście schroniska dla zwierząt, a takie rozwiązanie przyczyniłoby się do zaoszczędzenia środków finansowych, które w obecnie wydatkowane są na wyłapywanie bezdomnych psów. Dlatego mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt przedmiotowej uchwały 
w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący: Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji Stałych dotyczące projektu przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych uwag, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk 
i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/347/2010

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawiając przedmiotowy projekt uchwały, wyjaśnił, że 12 marca br. weszła w życie nowelizacja ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która zobowiązała samorządy gminne do określenia w drodze uchwały szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w ustawie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Następnie zaproponował, aby w projekcie uchwały, który otrzymali Państwo Radni, wykreślić w tytule uchwały oraz z treści załącznika słowa: „rada działalności pożytku publicznego”, ponieważ taka nie istnieje w naszym mieście. Mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt przedmiotowej uchwały 
w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący: Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Agnieszka Winiarska przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji Stałych dotyczące projektu przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych uwag, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/348/2010

Podpunkt 8

Przewodniczący Rady Miejskiej –
przedstawiając projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu im. „ks. Józefa Piekuta”, wyjaśnił, że na ręce Przewodniczącego Rady wpłynęło w powyższej kwestii pismo od Radnego – Pana Ryszarda Łakoty podpisane również przez kilku innych Radnych, poparte przez wszystkie parafie rzymsko-katolickie z Przasnysza oraz przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej. Poinformował, że temat był omawiany podczas posiedzeń Komisji wrześniowych oraz październikowych, następnie odczytał biografię księdza Józefa Piekuta – pisma w sprawie oraz biogram stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Kolejno zapytał o inne wnioski w sprawie nadania nazwy rondu, a wobec ich braku, zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o wyrażenie stanowisk w rzeczonej sprawie.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno przedstawił pozytywną opinię (w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 wstrzymujący się) Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa dotyczącą projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu.

Przewodniczący Jarosław Włodarczyk przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego dotyczącą projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu.

Przewodnicząca Agnieszka Winiarska przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącą projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych uwag, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· nadania nazwy rondu (im. „ks. Józefa Piekuta”).
Rada Miejska w wyniku głosowania: 14 głosów za, 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: LIV/349/2010

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził 5 min przerwy.

Po przerwie, o godz. 14.30 wznowiono obrady:

Punkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz - 

przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności oraz realizacji zadań przez Urząd Miasta 
w okresie przypadającym między sesjami (dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu). W trakcie prezentowania bieżących spraw miasta, odniósł się szczegółowo do  niektórych zagadnień zawartych w sprawozdaniu, m.in.:

· Poinformował, że w dniu 22.10.2010 r. odbyło się spotkanie robocze z autorem opracowania projektu „studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysza”, tematem spotkania była wstępna analiza wniosków, które wpłynęły od osób fizycznych i prawnych;

· wymienił i omówił decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięć realizowanych w mieście;
· odnosząc się do realizacji projektu „Komputer w pracy - zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje 2010” poinformował o istniejącej jeszcze szansie zgłaszania się do projektu i zachęcił pracodawców do delegowania pracowników na szkolenie w celu podnoszenia ich kwalifikacji;

· przypominając, że w dniu 11 listopada odbędą się obchody Narodowego Święta Niepodległości i podając szczegóły uroczystości, serdecznie zaprosił wszystkich Państwa do wzięcia udziału w tych ważnych w rocznicowych obchodach;
· wskazał na realizowane czynności wyborcze związane z wyborami do organów jednostek samorządu terytorialnego zarządzonymi na dzień 21 listopada 2010 r., gdzie postanowieniem Komisarza Wyborczego w Ostrołęce została powołana Miejska Komisja Wyborcza w Przasnyszu z siedzibą w budynku Urzędu Miasta Przasnysz w pokoju nr 32 A (pokój Przewodniczącego Rady Miejskiej). W dniu 12 października Komisja odbyła pierwsze posiedzenie, na którym się ukonstytuowała, przewodniczącym Komisji został wybrany Pan Michał Józef Kozłowski. W dniu 22 października Komisja zakończyła przyjmowanie zgłoszeń list kandydatów na radnych Rady Miejskiej w Przasnyszu, a w dniu 27 października upłynął termin zgłoszeń kandydatów na Burmistrza Przasnysza. 

Punkt  7

Pani Joanna Cieslik – Dyrektor Miejskiego Ośrodek Pomocy Społecznej –

powitała serdecznie wszystkich obecnych i poinformowała, że postara się dosyć skrótowo przedstawić działalność Ośrodka Pomocy Społecznej, co było tematem przygotowywanej przez jej osobę prezentacji dokonań i pracy MOPS-u, a powyższe nie było łatwym wyczynem ze względu na konieczność opracowania krótkiej, zwięzłej, czytelnej i nie nużącej prezentacji. Na początku zwróciła uwagę na cytat H. Sienkiewicza: „Nie rzeczywistość sama ale serce z jakim ku niej przystępujemy nadaje rzeczom kształty i kolory”, a następnie przedstawiła pojęcia definicyjne dotyczące pracy MOPS-u, ze względu na funkcjonujące ciągle -niewłaściwe już po 20 latach transformacji - pojęcie opieki społecznej, która przekształciła się w pomoc społeczną oznaczającą zupełnie inne działania ośrodków pomocy społecznej, które aktualnie wspierają, pomagają i towarzyszą osobom, które samodzielnie nie są w stanie przezwyciężyć trudnych sytuacji własnych przy wykorzystaniu swoich zasobów i możliwości. Kontynuując prezentację, przedstawiła prawne podstawy pracy Ośrodka i omówiła różne sfery działalności MOPS-u w Przasnyszu – treść prezentacji multimedialnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Na zakończenie podziękowała obecnym za uwagę.
Obecni brawami podziękowali Pani Dyrektor za przedstawienie merytorycznej i bardzo ciekawej prezentacji Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Punkt  8
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Punkt  9
Nie zgłoszono wolnych wniosków.

Punkt  10

Pan Stanisław Nowicki – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 –

w swojej wypowiedzi wskazał, że w roku 2012 Ochotnicza Straż Pożarna w Przasnyszu obchodzić będzie 130-lecie swojego istnienia, zaznaczając, że jedynie nieliczne jednostki  w Polsce mogą pochwalić się takim osiągnięciem. Wobec czego zwrócił się z prośbą do obecnych o zauważenie powyższego faktu i ewentualne podjęcie działań w niedługim czasie w kierunku uczczenia poważanej rocznicy istnienia OSP Przasnysz. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –
nawiązując do Informacji z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2010 r. przedstawionej podczas obrad Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu, odczytał treść uchwały nr 327/2010 Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniującą złożoną przez Burmistrza Przasnysza Informację (dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Pan Benedykt Tomaszewski – mieszkaniec –
zwracając się do Burmistrza Miasta, zapytał o przebudowę ul. Polnej – dokąd zostanie wybudowana. Ponadto poruszył temat ul. Rostkowskiej, o której jest mowa od początku kadencji obecnych władz, a obecnie nie można zauważyć w budżecie miasta zapisu dotyczącego tej ulicy, następnie podkreślił jej walory i wskazał, że jest jedną z wizytówek miasta ze względu na przebiegającą tam trasę pielgrzymek do Rostkowa.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

wyjaśniając temat ul. Polnej, poinformował, że planowana jest jej rozbudowa do końca zabudowań, istnieje również możliwość pozyskania środków na budowę dróg dojazdowych do pól, a jeśli powyższych pieniędzy nie uda się pozyskać, to zaznaczył, że w dniu dzisiejszym została podjęta stosowna uchwała dotycząca budowy tej drogi. Odnosząc się do drugiej kwestii, przypomniał, że miasto realizuje projekt rozbudowy drogi do Rostkowa w partnerstwie z Gminą Czernice Borowe oraz Gminą Przasnysz, gdzie otrzymaliśmy już dofinansowanie z UE na jej budowę w latach 2011-2013.
Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 –

w swojej wypowiedzi podkreślił, że niegdyś dobrym obyczajem Rady Miasta było konsultowanie wszelkich uchwał dotyczących zmian na danym osiedlu przynajmniej z Zarządem tego osiedla. Tu wymienił uchwałę podjętą w sprawie nadania nazwy rondu i wyraził swoje zastanowienie w kwestii pilności tematu, który zrealizowano w bardo krótkim czasie bez porozumienia z mieszkańcami, na wypadałoby uczynić gwoli przyzwoitości.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
zaznaczył, że w momencie wprowadzenia nazewnictwa dla ronda, nie pojawiają się żadne utrudnienia, czy zmiany dla mieszkańców, którzy nie dokonują żadnych meldunkowych czynności w związku z istnieniem ronda. Wskazał na wielkie przyzwolenie dla przedstawionej propozycji i jej akceptację ze strony Państwa Radnych, dlatego wyraził opinię, że w takiej sytuacji nie widział przeszkód dla podejmowania przedmiotowej uchwały przez Radę Miasta. 

Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 –

poinformował, że raczej został źle zrozumiany, ponieważ nie zgłasza żadnych zastrzeżeń co do wyboru imienia dla ronda oraz nie kwestionuje postanowień Rady, na pewno żaden z członków Zarządu osiedla również nie przeciwstawiłby się przedstawionej propozycji nazwy, natomiast wyraził swoje zdziwienie, co do sposobu postępowania Rady Miasta.  

Przewodniczący Rady Miejskiej –
zaznaczył, iż w ciągu czterech lat praktykowane były konsultacje społeczne i dlatego niejednokrotnie zwracano się do Rad Osiedli o opinie w różnych sprawach, ponownie jednak podkreślił, iż Rada Miasta może sama stanowić w niektórych sprawach i podejmować samodzielnie pewne uchwały. 

Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 –

ponownie podkreślił, że został źle zrozumiany, ponieważ absolutnie nie kwestionuje nazwy dla ronda oraz decyzji Rady, natomiast sprzeciwia się procedurze postępowania Radnych, którzy nie konsultują pewnych spraw z Zarządem Osiedla. Przypomniał, że na początku kadencji, Rada zwróciła się do Zarządów o przedstawienie propozycji nazw dla ulic na osiedlach, gdzie jego Zarząd przedstawił więcej propozycji nazw niż liczba istniejących dróg.  Ponadto przypomniał, że na wiosnę na wniosek Zarządu Osiedla nr 6 przedstawił propozycję nazwania ronda imieniem innej osoby - mieszkańca Przasnysza, a wówczas Radni wskazywali na pilną potrzebę uzgodnienia i konsultacji powyższego z rodziną, dlatego wyraził zastanowienie, dlaczego obecnie Radni nie widzieli takiej potrzeby zapytania i skonsultowania swojej propozycji z mieszkańcami osiedla. Znowu wyraził zdziwienie tempem realizacji zagadnienia i wskazał na pewne domysły, które mogłyby powyższe rozstrzygnąć.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
zaznaczył, że nie należy snuć żadnych domysłów, ponieważ Rada Miasta posiada pewne kompetencje do podejmowania przedmiotowych uchwał, za co ponosi sama odpowiedzialność. Następnie podkreślił jednoznacznie, że Komisje Rady Miejskiej są posiedzeniami otwartymi, wobec czego byłoby miło, gdyby Przewodniczący Zarządów Osiedli uczestniczyli w obradach Komisji Stałych, na które są oczywiście regularnie zapraszani i wówczas mogliby poznawać tematykę posiedzeń na bieżąco i aktywnie brać udział w dyskusji na bieżące tematy. Następnie zamknął dyskusje w sprawie. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

odnosząc się do uchwały w sprawie nadania nazwy rondu, poinformował, że tablica z nazwa nie może zostać umieszczona na środku ronda, ponieważ jest ono traktowane jako przejazdowe. Wyjaśnił, że istnieją propozycje ustawień tabliczek i w tej kwestii zaprosił do zapoznania się z propozycją.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych spraw różnych, poinformował o terminie kolejnej sesji, którą wyznaczył  na dzień 9 listopada br. na godz. 16.00. 
Wobec braku dalszych zapytań i uwag, w tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za przybycie i o godz. 15.20 zamknął LIV sesję Rady Miejskiej.

Protokołowała:                                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/A. Brus                                                                                 
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