PROTOKÓŁ Nr 51/2010

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytego wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 25 października 2010 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

powitał wszystkich obecnych na ostatnim posiedzeniu Komisji w obecnej kadencji Rady Miejskiej. Wskazując na proponowany porządek obrad, zapytał, czy Państwo Radni zgłaszają do niego jakieś pytania, uwagi:

1. Projekty uchwał w sprawie: 

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku;

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych;

4) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego;

5) ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz;

6) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części;

7) szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 
2. Sprawy różne.
Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 1

Podpunkt  1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

przepraszając Państwa Radnych, poinformowała, że na pierwszej stronie projektu uchwały wkradł się błąd, a właściwe sformułowane zdanie powinno brzmieć: zwiększamy dochody i zwiększamy wydatki. Zaznaczyła jednak, że nie będą to jedyne zmiany wprowadzane w projekcie uchwały budżetowej, ponieważ do sesji zostaną wprowadzone kolejne modyfikacje. 
W załączniku nr 1 zwiększamy łącznie dochody o kwotę 332.627,50 zł, natomiast zmniejszamy o 2.000 zł.
Dochody:
· W dziale 751, rozdz.75109 wprowadza  się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych w wysokości 60.557,00 zł, zgodnie z informacją Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Ostrołęce z przeznaczeniem na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do organów jednostek samorządu terytorialnego.

· W dziale 756, rozdz. 75618 zwiększa się plan wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych o kwotę 4.802,00 zł w związku z  wykonaniem ponadplanowych dochodów.

· W dziale 758, rozdz. 75801 zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 38.773,00 zł  zgodnie z informacją Ministra Finansów z przeznaczeniem na usuwanie skutków podstopień w szkole podstawowej nr 2.

· W dziale 801, rozdz. 80195 wprowadza się dotacje celowe na współfinansowanie projektów w ramach POKL - na realizację przez Szkołę Podstawową Nr 2  projektu pod nazwą ”Mały może więcej”, zgodnie z podpisaną umową, gdzie 15% środków pochodzi z budżetu państwa, a nie jak pierwotnie przewidywano, że na ten cel przeznaczone zostaną środki własne samorządu. Poinformowała, że do tematu trzeba będzie jeszcze powrócić ze względu na zmiany, które nastąpiły w przyznawaniu środków na realizację projektów.

· W dziale 852, rozdz. 85212 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 225.000,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na uzupełnienie niedoboru na wypłaty świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego. 

· W dziale 900, rozdz. 90002 dokonuje się korekty opłaty produktowej w wysokości 2.000,00 zł do rozdziału 90020.
Wydatki:
· W dziale 010, rozdz. 01095 dokonuje się zmniejsza w planie wydatków o kwotę 3.000 zł w związku z powstałymi oszczędnościami. 
· W dziale 150, rozdz. 15013 przenosi się kwotę 625,28 zł ze składek na ubezpieczenia społeczne na uzupełnienie planu na składki na Fundusz Pracy na realizację projektu pod nazwą „Komputer w pracy – zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje”.
· W dziale 600, rozdz. 60016 uzupełnia się plan wydatków na remonty bieżące ulic o kwotę 50.594,50 zł. 

· W dziale 700, rozdz. 70005 uzupełnia się plan wydatków na wykup gruntów o kwotę 30.000,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków na koszty postępowania sądowego o kwotę 20.000,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami. 

· W dziale 710, rozdz. 71004 i rozdz. 71014 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 10.000,00 zł na decyzję o warunkach zabudowy realizowane na podstawie umów o dzieło oraz zmniejsza się plan wydatków o kwotę 20.000,00 zł za opracowania geodezyjne w związku z powstałymi oszczędnościami. 

· W dziale 750, rozdz. 75022 przenosi się kwotę 700,00 zł z wydatków planowanych na zakup usług na uzupełnienie planu na zakup materiału i wyposażenia. W rozdz. 75023 przenosi się kwotę 400,00 zł z wydatków planowanych na zakup materiałów i wyposażenia na uzupełnienie planu wydatków na koszty postępowania sądowego oraz zmniejsza się plan wydatków na zakup komputera dla Urzędu Miasta o kwotę 4.000,00 zł.
· W dziale 751, rozdz. 75109 wprowadza się plan wydatków na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do organów jednostek samorządu terytorialnego z godnie z informację Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Ostrołęce. 

· W dziale 754, rozdz. 75404 wprowadza się kwotę 8.000,00 zł na dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Przasnyszu.
· W dziale 851, rozdz. 85153 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 6.500,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami. W dziale 85154 uzupełnia się plan wydatków na zadania związane z  przeciwdziałaniem alkoholizmowi o kwotę 22.102,00 zł oraz przenosi się oszczędności w wysokości 5.000,00 zł.
· W dziale 852, rozdz. 85202 zwiększa się plan wydatków na zakup usług od innych jednostek samorządu terytorialnego o kwotę 2.103,00 zł, w związku ze zwiększeniem się liczby osób przebywających w Domach Pomocy Społecznej, za które MOPS ponosi odpłatność. W rozdz. 85205 przenosi się oszczędności w wysokości 5.800,00 zł na zadania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi. W rozdz. 85212 zwiększa się plan wydatków o kwotę 225.000,00 zł zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego oraz przenosi się kwotę oszczędności w wysokości 1.233,00 zł na uzupełnienie niedoborów w tym rozdziale. W rozdz. 85214 zwiększa się plan wydatków o kwotę 8.000,00 zł na uzupełnienie niedoboru na wypłatę zasiłków celowych. W rozdz. 85219 zwiększa się plan wydatków o kwotę 9.578,00 zł na uzupełnienie występujących niedoborów oraz przenosi się kwotę oszczędności w wysokości 17.578,00 zł. W rozdz. 85295 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 11.235,00 zł stanowiącą wkład własny Miasta w realizacji prac społecznie użytecznych.
· W dziale 900, rozdz. 90095 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 25.000,00 zł na badania archeologiczne pod nasadzenia drzew w Parku Miejskim. 
· W dziale 921, rozdz. 92195 zmniejsza się plan dotacji celowych dla fundacji i stowarzyszeń o kwotę 21.950,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami  po rozstrzygniętych konkursach
· W dziale 926, rozdz. 92601 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 20.000,00 zł  na zadanie pn. „Budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej na stadionie miejskim” W rozdz.  92695 zmniejsza się plan dotacji dla stowarzyszeń o kwotę 7.714,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami po rozstrzygniętych konkursach.

Poinformowała, że wymieniła najważniejsze zmiany w budżecie, natomiast pozostałe, które najbardziej interesują Radnych, a dotyczące zadań inwestycyjnych, zostały rozpisane w załączniku nr 2 jako: „Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 -2012” i wyjaśniła, że powyższy załącznik stanowić będzie bazę do przygotowywanego projektu uchwały budżetowej na rok 2011. Wobec powyższego oddała głos Panu Burmistrzowi, tak aby szczegółowo zapoznał Radnych z planowanymi inwestycjami w mieście na najbliższe lata.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

wyjaśnił, że po analizie dokonanych inwestycji miejskich przez okres ostatnich czterech lat oraz biorąc pod uwagę przedsięwzięcia planowane do realizacji przez najbliższe lata proponuje Państwu Radnym wprowadzenie pewnych rozwiązań, które zostały zapisane w punkcie II - Objaśnienia do pozycji załącznika Nr 2 „Zakres zadań do wykonania w latach 2011 – 2013”:

· pozycja  1. - Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu 2007-2015 – poprosił o poprawienie wymienionej inwestycji: „Makowska od ronda do ronda” i wyjaśnił, że nastąpił błąd, ponieważ Makowska jest ulica asfaltową, dlatego zaproponował wprowadzenie ul. Polnej oraz dopisanie ul. Św. Floriana, ze względu na budowę w okolicy ośrodka „Aga”, który będzie potrzebował drogi dojazdowej, ponadto przypomniał o zgłaszanych problemach ze strony straży pożarnej, która musi zapewnić sobie istnienie drogi ewakuacyjnej w przypadku nieprzewidywalnej blokady głównego wyjazdu.
Odpowiadając na pytanie Pana Jana Ćwieka – Radnego – dotyczące przebudowy ul. Polnej i znajdującej się tam stodoły, wyjaśnił, że wymieniona przez Radnego część ulicy została już wykonana, a obecnie przebudowa dotyczyć będzie części ulicy za ul. Mazowiecką, ponadto przedstawił Radnemu obecny stan dotyczący spornej kwestii i przypomniał radnym, ze miasto w ramach przebudowy targowicy planuje również remont okolicznych dróg dojazdowych.
Następnie zaproponował wpisanie zadania „Makowska od ronda do ronda”  do pozycji nr 7 - Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta 2008-2015. Wyjaśnił dalej, że wszystkie ulice miasta zostały przeanalizowane i podkreślił, że przez 4 lata kadencji nigdy nie mówiło się o ulicach wokół Rynku, dlatego zostały one dopisane do projektu uchwały również do pozycji 7, również ze względu na duże prawdopodobieństwo, że na remont tych ulic uda się pozyskać środki zewnętrzne, następnie wymienił wskazane ulice wokół Rynku: Ciechanowska, Czeladnicza, Joselewicza, Kacza, Ławnicza, Nowowarszawska, Mostowa do mostu, Przechodnia, Sienkiewicza, Św. Wojciecha, Warszawska, 3-go Maja.
Na pytanie Pani Barbary Długokęckiej – Radnej – o ul. Sosnową, która nie została ujęta w wymienionym punkcie, potwierdził powyższe i przypomniał, że do końca października zapadnie rozstrzygnięcie dotyczące pozyskania dofinansowania na jej remont, wobec czego ul. Sosnowa została ujęta jako odrębne zadanie w pozycji nr 12: Rozbudowa ulicy  Pukiańca i przebudowa ulicy Sosnowej 2009 -2011. Kontynuując poinformował, że do planu została również wpisana ul. Wojskowa – projekt techniczny i przebudowa – tu przypomniał i podkreślił, że osiedle przy wspomnianej ulicy jest jednym z najstarszych osiedli, przy których nigdy nie wykonywano żadnych inwestycji, dlatego zlecono pracownikowi Urzędu – Pani Magdalenie Waśniewskiej wykonanie koncepcji zagospodarowania osiedla przy ul. Wojskowej, następnie w przyszłym roku zostanie wykonany projekt techniczny, a w roku 2011 lub 2012 miasto przystąpi do wykonywania remontu ul. Wojskowej. Jednak w pierwszej kolejności w roku przyszłym miasto przystąpi do realizacji ulic na Osiedlu Błonie i Osiedlu Waliszewo oraz niektórych ulic na Osiedlu Północ. Następnie odniósł się do planów dotyczących wykonywania w roku bieżącym placów zabaw przy ul. Tuwima, Wojskowej oraz parku miejskim i wyjaśnił, że obecnie wykonywanie ich przed zimą byłoby raczej mało sensowne, ale znaczył, że istnieje pełna dokumentacja oraz wszelkie kosztorysy na ich powstanie, dlatego na początku przyszłego roku zostanie ogłoszony przetarg i jeśli pozwoli pogoda, do inwestycji miasto przystąpi już wczesną wiosną. Ponadto zaproponował dopisanie do wymienionych inwestycji: rozbudowę placów zabaw przy obydwu miejskich przedszkolach oraz budowę placu przy szkole podstawowej nr 1, która obecnie nie posiada żadnego miejsca rozrywki dla młodszych dzieci. W odpowiedzi na zapytania Radnych o sale gimnastyczne przy sp nr 1 i gimnazjum, wyjaśnił, że obecnie zostały wstrzymane zadania, na które staraliśmy się o dofinansowanie, natomiast powinny one być priorytetem dla nowej Rady. Kolejno wyjaśnił sprawę parkingu przy ul. Joselewicza i poinformował o rezygnacji z jego budowy ze względu na bardzo wysoki stan wód gruntowych w okolicy, natomiast doszło do porozumienia z ks. Różańskim, który zaproponował udostępnienie w formie użyczenia placu przy Kościele Farnym. W związku z tym obecnie trwa przygotowywanie projektu budowy parkingu, którego realizacja może szybko dojść do skutku przy możliwie dobrej pogodzie, a koszty zapiszą się jedynie po stronie robocizny, ponieważ posiadamy dużą ilość kostki, którą można wykorzystać do wyłożenia placu.  
W związku z powyższymi wyjaśnieniami, zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zgodę na dopisanie do projektu uchwały zadań dotyczących rozbudowy placów zabaw przy Przedszkolu Nr 1, przy Przedszkolu Nr 2 oraz budowę przy Szkole Podstawowej Nr 1.

Radni zaakceptowali przedstawioną powyżej propozycję Burmistrza.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

kontynuując, wskazał, że w pozycji nr 7 zostało również zapisane zadanie dotyczące przebudowy ul. Szkolnej. Ponadto zapewnił, że jeśli nic nieprzychylnego nie wydarzy się w najbliższym okresie, to w latach 2011-2013 obecnie urządzone przez miasto ulice żwirowe, wyłączając jednak te, które powstają ostatnio jako dojazd do nowych zabudowań, powinny zostać przebudowane na ulice asfaltowe. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała dodatkowo o zmianach, które zostaną wniesione do projektu uchwały budżetowej do czasu najbliższej sesji:

- konieczność uzupełnienia planu wydatków o kwotę 20.000 zł na wykup gruntów od Pani Piotrowskiej, środki zostaną przeniesione z wydatków planowanych na boisko wielofunkcyjne na stadionie miejskim. Obecnie znajdujemy się na liście beneficjentów o dofinansowanie budowy boiska, jednakże ze względu na niskie wpływy nie zostanie ona zrealizowana w roku bieżącym, jednak mamy zapewnienia o otrzymaniu dofinansowaniu w roku przyszłym.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

nawiązując do tematyki sportowej związanej z naszym stadionem, poinformował o programie rządowym pod nazwą Białe boiska, który będzie funkcjonował od przyszłego roku, w ramach którego miasto podejmie starania o uzyskanie dofinansowania na budowę lodowiska.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

kontynuując, wyjaśniła, że zostaną również wprowadzone środki na realizację następujących projektów:

- przez Szkołę Podstawową Nr 1 dla projektu pod nazwą ”Szkoła równych szans – II edycja”- środki zewnętrzne pokryją realizację całego przedsięwzięcia, 
- przez Gimnazjum dla projektu „Gramy o sukces”.
W wyniku dyskusji członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 r. 

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku, zaznaczył, że chcąc realizować jakiekolwiek działania w mieście, należy podejmować również niepopularne decyzje nawet w czasie niesprzyjającym Państwu Radnym. Wyjaśnił następnie, że Rozporządzenie Ministra Finansów z września 2010 r. określa wysokość stawek podatku w stosunku do roku ubiegłego średnio na poziomie od 3,5% do 4%, natomiast burmistrz proponuje obniżenie tego stopnia procentowego do progu 2,3%, co kształtować się będzie na poziomie od 1 gr. do 42 gr. – dotyczy nieruchomości pod działalność gospodarczą. Dzięki powyższemu miasto uzyska wpływy do budżetu w granicy 150.000 zł, a proponowana podwyżka zasadniczo nie przyczyni się do naruszenia statusu finansowego naszych mieszkańców, którzy średnio zapłacą o 1 zł więcej w skali roku.
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały.
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w wyniku głosowania: 2 głosy przeciw, 1 za, 1 wstrzymujący się negatywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia zwolnień od tego podatku.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przypomniał, że podatki od środków transportowych również nie były podnoszone w roku ubiegłym, a zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów w roku bieżącym stawki podatku zostają podniesione o 4%, wobec powyższego zaproponował dwuprocentowy niższy wzrost stawek podatku od środków transportowych. Kolejno poinformował obecnych, że proponowaną wysokość konsultował z przedstawicielem przasnyskich transportowców, który nie wyraził negatywnej opinii w sprawie. Wyjaśnił ponadto sytuację związaną z poprzednią podwyżką w roku 2008, kiedy zgodnie z wnioskami przewoźników przesuwał terminy spłaty lub rozkładał na raty ich zobowiązania wobec miasta, podkreślił jednak, że nie miała miejsca sytuacja niepłacenia podatków przez transportowców. Poinformował również, że wpływ z podatków od środków transportowych za poprzedni rok wyniósł ok. 600.000 zł, natomiast w roku bieżącym bez podwyższania opłat, wpływy te kształtowały się na poziomie ok. 900.000 zł, co oznacza, że transportowcy powiększyli swoja bazę samochodową. Wymienił następnie stawkę podwyżki, która w najbardziej obciążonej grupie wyniesie 54 zł w stosunku rocznym od środka transportu. 
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały.
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w wyniku głosowania: 2 głosy za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 4

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, że Prezes GUS średnią cenę skupu żyta określił na poziomie 37,64 zł, wobec czego zaproponowała obniżenie powyższej stawki do wysokości 34,80 zł i wyjaśniła, że kwota proponowana będzie wyższa od ubiegłorocznej o 0,80 zł. Podkreśliła następnie, że skutki ulg w podatkach w roku ubiegłym wyniosły ok. 1 mln zł, a tegoroczne nasze niskie podwyżki w stosunku do podniesienia stawek przez Ministerstwo Finansów spowodują, że skutki ulg wyniosą ok. 1,5 mln zł.  
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

odnosząc się do stawek podatkowych przypomniał o opłacie targowej i zaproponował pozostawienie jej w obecnej wysokości ze względu na zaistniałe zmiany dotyczące miejsca odbywania się handlu. Ponadto zauważył, że nowa Rada będzie musiała zmierzyć się z opracowaniem nowego systemu naliczania opłat za handel na nowej targowicy miejskiej. Odnosząc się do problemów, które pojawiły się w związku ze zmianami, wyjaśnił, że sytuacja powoli stabilizuje się i uspokaja m.in. dzięki Policji i Wydziałowi Ruchu Drogowego oraz pracownikom Urzędu. 
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz, wyjaśnił, że dokument funkcjonuje bez żadnych zmian od roku 2001. W zaproponowanym projekcie uchwały zostały jasno i czytelnie określone i sprecyzowane wytyczne dotyczące starania się o mieszkanie komunalne lub lokal socjalny w mieście, a ten system właściwie funkcjonował od początku kadencji, choć bez usankcjonowania go, były prowadzone odpowiednie rejestry, a przydziały mieszkań były realizowane skutecznie, jasno, zgodnie z pewnymi zasadami, które sprawdzały się, ponieważ właściwie nie było żadnych odwołań od decyzji burmistrza. Przypomniał, że w trakcie kadencji w trzech blokach na Zawodziu oraz Szosie Ciechanowskiej łącznie 44 rodziny dostały przydziały mieszkaniowe. 
Odpowiadając na zapytanie Pani Wandy Winnickiej – Radnej – czy jeszcze jakieś rodziny mieszkają w bloku przy ul. 3. Maja, wyjaśnił, że blok jest niezamieszkały, a ze względu na brak uregulowania prawnego w zakresie jego własności, miasto obecnie nie może podjąć żadnej wiążącej decyzji dotyczącej budynku. 
Wracając do tematu uchwały, wyraził opinię, że dokument pozwoli na jednoznaczne działanie burmistrza w zakresie przyznawania lokali bez jakichkolwiek wątpliwości czy niedomówień w tym zakresie. Ponadto poinformował, że z listy lokali socjalnych został wykreślony jeden z budynków znajdujący się przy ul. Starzyńskiego 2, ponieważ część mieszkańców jest zainteresowana wykupem mieszkań, a blok spełnia warunki obowiązujące dla lokali komunalnych, dlatego będzie możliwość powstania wspólnoty mieszkaniowej. 
Kolejno odpowiadając Panu Jarosławowi Włodarczykowi – Radnemu – który zaproponował przemyślenie zapisu w § 3 ppkt 2 dotyczącego pozostawienia bez rozpatrzenia wniosku w przypadku stwierdzenia jego niezgodności i wprowadzenie ewentualnej  zmiany dotyczącej umożliwienia uzupełnienia tego wniosku, wyjaśnił, że jego zdaniem zapis jest właściwy, ponieważ niestety mieszkańcy oszukują również w takich sprawach, dlatego po stwierdzeniu jakichkolwiek rozbieżności, a wobec tego braku wiarygodności wnioskodawcy, wniosek zostawia się bez rozpatrzenia. Natomiast wobec sugestii Radnego, aby umieścić zapis, mówiący o tym, że w pierwszej olejności są przyznawane mieszkania dla rodzin, które straciły swój dobytek w wyniku katastrofy, wyjaśnił, że taki zapis jest zawarty w projekcie uchwały.  
Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały 
w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz.

Podpunkt 6

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

wyjaśnił, że uchwała określa wymagania, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami. Wskazał, że w mieście nadal istnieje problem bezdomności zwierząt zwłaszcza psów, a powyższe jest dość kosztownym przedsięwzięciem, dlatego wyraził opinię, że projekt rzeczonej uchwały może przyczynić się do mobilizacji ze strony przedsiębiorców do utworzenia w mieście schroniska dla zwierząt, a takie rozwiązanie przyczyniłoby się do zaoszczędzenia środków finansowych, które w obecnie wydatkowane są na wyłapywanie bezdomnych psów. Ponadto wskazał, że samorządy mają ustawowy obowiązek określenia wymagań dla ewentualnych zainteresowanych przedsiębiorców chcących prowadzić ten rodzaj działalności. Odpowiadając Panu Jarosławowi Włodarczykowi – Radnemu – w kwestii grzebania i spalarni zwłok zwierzęcych, wyjaśnił, że powyższe jest możliwe jedynie w przypadku, gdy pozwalają na to przepisy lokalne, czyli jeżeli miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje umieszczenie tego typu placówki na terenie danego miasta. Natomiast taki zapis musiał zostać zawarty w uchwale ze względu na równoznaczne i łączne potraktowanie w ustawie kwestii bezdomności zwierząt, ich wyłapywania oraz istnienia spalarni.
Obydwie Komisje przedstawiły jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu przedmiotowej uchwały.
W tym momencie salę obrad opuściła Pani Zofia Zatońska – Skarbnik Miasta oraz Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ.
Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawiając przedmiotowy projekt uchwały, wyjaśnił, że 12 marca br. weszła w życie nowelizacja ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która zobowiązała samorządy gminne do określenia w drodze uchwały szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w ustawie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Poinformował, że załącznik do projektu uchwały jasno określa zasady i zakres powyższych konsultacji. Wobec sugestii Pana Wiesława Wróblewskiego – Radnego – dotyczącej niewłaściwego zapisu odnoszącego się do terminu konsultacji, potwierdził powyższe i wprowadził stosowne poprawki. 
Członkowie obydwu Komisji przedstawiły jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu przedmiotowej uchwały.
Punkt 2
Przewodniczący obrad – 

poinformował o następujących zagadnieniach:

· Naczelnik Urzędu Skarbowego dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Burmistrza Przasnysza, Przewodniczącego Rady Miejskiej, Radnych Rady Miejskiej oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta i naczelników tutejszego urzędu, w wyniku której powyższy organ nie stwierdził żadnych nieprawidłowości (pisma stanowią załączniki do niniejszego protokołu). 

· nawiązując do Informacji z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2010 r. przedstawionej podczas obrad Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu, odczytał treść uchwały nr 327/2010 Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniującą złożoną przez Burmistrza Przasnysza Informację (dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
· przedstawił i przypomniał członkom Komisji o wniosku złożonym we wrześniu br. przez Radnego Ryszarda Łakotę skierowanego do Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy ronda u zbiegu ulic Orlika, Osiedlowej i Sosnowej imieniem księdza Piekuta. Poinformował, że pismo zostało podpisane również przez kilku innych Radnych, poparte przez wszystkie parafie rzymsko-katolickie z Przasnysza oraz przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej. Przypominał, że temat był już omawiany podczas posiedzeń Komisji wrześniowych (pisma w sprawie oraz biogram stanowią załącznik do niniejszego protokołu).
Pani Anna Brus – podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej –

poinformowała, że Komisja Rozwoju w trakcie dzisiejszego posiedzenia odbywającego się 
o godz. 10.00 wypracowała następujące stanowisko: 4 z 5 Radnych zawnioskowało przygotowanie odpowiedniej uchwały na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Radni przeprowadzili burzliwą dyskusję  w sprawie. 
W wyniku głosowania Radni obydwu Komisji jednogłośnie podjęli wniosek o przygotowaniu projektu uchwały na sesję.

· przedstawił pismo Pana Maćkowskiego wyjaśniające sytuację pracy na boisku Orlika (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

zaproponował, żeby powyższy temat pozostawić bez rozpatrzenia, ponieważ miasto ma swoje zdanie i rację w sprawie, natomiast pracownicy Starosty przedstawiają ją zupełnie inaczej, a sytuacje jeszcze bardziej komplikuje prasa, która nie przedstawia tematu obiektywnie. Wobec zapytań niektórych Radnych, powiedział, że przedstawi im prawdę dotyczącą współpracy ze Starostą i poinformował, że jakiś czas temu podjął z Panem Starostą współpracę w zakresie budowy boiska Orlik oraz zorganizowania biblioteki miejsko-powiatowej, w której Starosta da jeden etat za kwotę 35.000 zł rocznie, w zamian za co, miasto będzie utrzymywało za powyższą kwotę funkcjonowanie boiska i w tej kwestii miały zostać podpisane porozumienia między zainteresowanymi. W dniu 23 marca zostało wysłane pismo do Starosty dotyczące zorganizowania wspomnianej biblioteki, do dnia dzisiejszego nie wpłynęła żadna odpowiedź, dlatego powstało obecne nieporozumienie. Ponadto wskazał na rzeczywiście istniejące pewne niedogodności dla miasta w kwestii korzystania z boiska, jednak podkreślił, że wszystko to można było wyjaśnić i dojść do zgody, zwłaszcza, że przekazaliśmy Staroście swoje uwagi i propozycje zmian do regulaminu korzystania z boiska, które jednak nie zostały uwzględnione. Zaznaczył, że obydwie inwestycje miały nie zakłócać obydwu naszych budżetów, ale wymagało to poważnego potraktowania sprawy, natomiast w sytuacji, gdy nie było zgody na wcześniejsze ustalenia związane z miejsko-powiatową biblioteką, nie będzie też zgody na utrzymywanie Orlika. 
Wobec powyżej przedstawionych racji przez Burmistrza, Radni wyrazili wielki niepokój dotyczący braku obiektywizmu w lokalnych gazetach i  przedstawiania miasta w złym świetle. 
Radni zapoznali się z pismem bez wyrażania opinii w sprawie.
· przedstawił swoją opinię w zakresie opracowania dla Międzygminnego Związku dotyczącego azbestu i wyraził zadowolenie z planowanego umieszczenia składowiska dla odpadów biodegradalnych.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

nawiązując do tematu poruszonego przez Pana Jarosława Włodarczyka - Przewodniczącego obrad – wyjaśnił, że jest przygotowane zarządzenie dotyczące przekazania składowiska w Oględzie do Międzygminnego Związku, które nie zostało podpisane tylko ze względu na chorobę Pani Wójt Gminy Przasnysz, ponieważ planowano podpisanie trójstronnego porozumienia, ponadto zgodnie z przepisami Rada nie musi podejmować decyzji w sprawie.
Kontynuując i zabierając głos w sprawach różnych, poinformował, że w Polsce odbywa się przedsięwzięcie pod nazwą Skandia Maraton, polegające na organizacji w różnych miastach wyścigów na rowerach górskich pod patronatem Czesława Langa i Lang Team. Jest duże zainteresowanie ze strony miast polskich, na 2011 rok zgłosiło się 38 miast, a tylko 8 z nich będzie mogło zorganizować taki wyścig. W roku 2010 w imprezie wzięły udział następujące miasta: Chodzież, Bielawa, Białowieża, Nałęczów, Olsztyn, Sopot, Białystok i Rzeszów. Następnie poinformował, dlaczego zainteresował się problemem i wskazał, że dzięki organizacji wyścigów, miasta biorące udział w imprezie zostaną bardzo mocno wypromowane m.in. poprzez informacje w Internecie na stronie Onet-u, w telewizji TVP Sport, radio RMF, prasie sportowej „Przegląd Sportowy” oraz w innych formach. Wyjaśnił, że na początku listopada może dojść do spotkania z Czesławem Langiem, który przyjedzie w celu podpisania wstępnej umowy na realizację powyższego przedsięwzięcia i będzie to stanowić początek nagłośnienia imprezy i promocji naszego miasta. Wskazał, że mamy swoje pomysły na urozmaicenie imprezy i chcemy pobić rekord uczestnictwa w wyścigu, w którym startuje zwykle ok. 1.700 – 2.000 zawodników, natomiast my, zgodnie z sugestiami ludzi z firmy Skan, chcemy zebrać ok. 2.500 uczestników. Na pytanie Radnej – Pani Agnieszki Winiarskiej –  o koszt przedsięwzięcia, wyjaśnił, że koszt wyniósłby w granicy 100.00 zł, ale proponuje połączenie wyścigu z imprezą Dni Przasnysza i Ziemi Przasnyskiej i ze wstępnych rozmów, które odbył ze sponsorami, można liczyć, że miasto nie dołoży pieniędzy do organizacji wyścigu. 
Ponadto poinformował o pomyśle przedstawionym przez Czesława Langa, który zaproponował, aby w Przasnyszu zorganizować wyścig starych rowerów – wyprodukowanych przed rokiem 80 - dla uczestników z całej Polski, co stanowiłoby niesamowitą promocję dla miasta.
Pani Irena Wiśniewska –  Radna –

przedstawiając swoją opinię, wskazała, że wszystko przemawia za zorganizowaniem imprezy, zwłaszcza w sytuacji, gdy nie będziemy dofinansowywać jej organizacji, albo uczynimy to w niewielkim zakresie, a dzięki temu zyskamy promocję miasta.

Pani Barbara Długokęcka – Radna –

zapytała, czy poprzez organizację imprezy pod wskazanym patronatem Skandii, nie przysłużymy się do promowania konkurencji dla miejscowego CROSS-u?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

odpowiadając, przypomniał, że firma Skan to także przasnyska firma zajmująca się dystrybucją m.in. czterokołowców, skuterów i motorów. Zaznaczył, że firma oczywiście zadeklarowała swoją pomoc w organizacji przedsięwzięcia i była zresztą inicjatorem kontaktu z Czesławem Langiem. Poinformował również, że w mieście planowany jest wyścig zawodowców z udziałem Mai Włoszczowskiej, a za zwycięstwo w poszczególnych kategoriach przewidywane są bardzo atrakcyjne nagrody w postaci rowerów.
Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali propozycję przedstawioną przez Burmistrza w kwestii zorganizowania Skandia Maraton (w głosowaniu nie brał udziału Radny Wiesław Wróblewski, który w takcie dyskusji chwilowo opuścił salę obrad).
Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku obrad, podziękował wszystkim za przybycie i o godz. 16.30 zamknął ostatnie posiedzenie Komisji obecnej kadencji Rady.
Protokołowała:                                                                           Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus                                                                            /-/ Jarosław Włodarczyk
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