PROTOKÓŁ Nr 52/2010

z posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 9 listopada 2010 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jana Ćwieka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

powitał wszystkich obecnych na ostatnim posiedzeniu Komisji w obecnej kadencji Rady Miejskiej. Wskazując na proponowany porządek obrad, zapytał, czy Państwo Radni zgłaszają do niego jakieś pytania, uwagi:

1. Projekty uchwał w sprawie: 

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;
2) przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których  mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2011;
3) wyodrębnienia rachunku dochodów jednostek oświatowych.

2. Sprawy różne.

Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.

W tym momencie o godz. 15.04 do obradujących dołączył Radny – Pan Grzegorz Kacprzak.
Punkt 1

Podpunkt  1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, że w projekcie uchwały budżetowej dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu miasta oraz wydatków budżetowych o kwotę  66.636,00 zł. Cała kwota zwiększenia dochodów pochodzi ze źródeł zewnętrznych, w ostatnim okresie pozyskaliśmy następujące kwoty:
· W dziale 852 - zwiększa się dotację celową na realizację zadań zleconych o kwotę 3.500 zł, zgodnie z decyzją Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie z przeznaczeniem na uzupełnienie występującego niedoboru. 

· W dziale 854 - zwiększa się dotację celową na realizację własnych zadań bieżących gmin o kwotę 48.296 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.

· W dziale 926 - wprowadza się dotacje celowe w łącznej wysokości 14.840 zł na współfinansowanie projektów w ramach POKL, w tym:

- 12.614,00 ze środków europejskich,

- 2.226,00 ze środków budżetu państwa

na realizację przez Publiczne Gimnazjum projektów pod nazwą „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe - Zagrajmy o sukces” dla klas I i „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe - Zagrajmy o sukces” dla klas II. 

Następnie przedstawiła zmiany zachodzące w wydatkach budżetowych:

· W dziale 600 - zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na realizację zadania pod nazwą „Place zabaw i parkingi” o kwotę 183.465 zł w związku przesunięciem realizacji zadania na 2011 r. Kwotę oszczędności przenosi się na uzupełnienie występujących niedoborów w innych działach.

· W dziale 700 zmniejsza się plan wydatków na opłatę za wieczyste użytkowanie nieruchomości o kwotę 2.400 zł, w związku z powstałymi oszczędnościami, którą przenosi się na uzupełnienie występujących niedoborów.

· W dziale 750 - zwiększa się plan wydatków o kwotę 43.000 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie planu na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. 

· W dziale 756 - uzupełnia się plan wydatków o kwotę 1.000 zł z przeznaczeniem na opłaty komornicze.

· W dziale 801 – przenosi się kwotę oszczędności w wysokości 16.793 zł oraz uzupełnia się plan wydatków o kwotę 64.441 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla nauczycieli – 71.401 zł i zakup usług remontowych – 9.833 zł:

· W rozdz. 80103 – w związku z powstałymi oszczędnościami, zmniejsza się plan wydatków o łączną kwotę 21.420 zł na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń nauczycieli zatrudnionych w oddziałach przedszkolnych w Szkole Podstawowej Nr 2, którą przenosi się na uzupełnienie występujących niedoborów. 
· W rozdz. 80110 zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia w Gimnazjum o kwotę 34.510 zł oraz uzupełnia się plan wydatków na zakup materiałów i wyposażenia oraz o kwotę 15.000 zł. Zmniejsza się plan wydatków na ubezpieczenia społeczne, zakup energii i zakup usług remontowych o kwotę 24.760 zł, którą przenosi się na uzupełnienie niedoborów.  
· W dziale 852 - zwiększa się plan wydatków o kwotę 3.500 zł na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników realizujących usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, zgodnie z pismem Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.
· W dziale 854 - zmniejsza się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o łączną kwotę 41.210 zł. Oszczędności przenosi się na uzupełnienie planu wydatków w szkołach podstawowych. W rozdz. 85415 zwiększa się plan wydatków na wypłatę stypendiów dla uczniów o charakterze socjalnym o kwotę 60.370 zł, w tym:

- o kwotę 48.296,00 zł,  zgodnie z decyzją  Wojewody Mazowieckiego,
- o kwotę 12.074 zł stanowiącą 20% udziału własnego gminy w realizacji zadania. 
W tym momencie o godz. 15.10 do obradujących dołączyła Radna – Pani Ewa Sendela.
Kontynuując, podała, że:

· W dziale 900 - uzupełnia się plan wydatków o kwotę 80.000 zł na oczyszczanie miasta. 
· W rozdz. 90004 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 5.000 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie występujących niedoborów. 
· W rozdz. 90015 zwiększa się plan wydatków na zakup energii – 20.000 zł i na konserwację oświetlenia – 4.000 zł. 
· W dziale 926 wprowadza się plan wydatków na realizację dwóch projektów współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej w ramach POKL pod nazwą „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe - Zagrajmy o sukces” dla klas I i dla klas II na łączną kwotę 14.840 zł (dla klas I – 7.420 zł, dla klas II – 7.420 zł). 

Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Skarbnik za przedstawienie wyczerpujących danych w temacie dotyczącym zmian uchwały budżetowej miasta na bieżący rok. Następnie poprosił Państwa Radnych o ewentualne pytania i uwagi do przedstawionego powyżej materiału.

W tym momencie o godz. 15.12 do obradujących dołączył Radny – Pan Jarosław Tomaszewski.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wobec zapytania Pana Jana Ćwieka - Przewodniczącego obrad – czy zwiększenie środków na oświetlenie i oczyszczanie miasta zostało zaplanowane do końca roku, potwierdziła powyższe, zaznaczyła jednak, że przy wystąpieniu trudnych warunków pogodowych w okresie zimowym, zwiększona kwota na oczyszczanie miasta może być niewystarczająca.  

W wyniku dyskusji członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 r. 

Podpunkt  2
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przedstawiając przedmiotowy projekt uchwały, wyjaśnił, że ustawa z 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organa stanowiące jednostek samorządu terytorialnego uchwalanie rocznego lub wieloletniego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami. Naszym założeniem był wariant jednorocznego uchwalania powyższego programu. Nowością programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przygotowanego na 2011r. jest wprowadzenie zapisu o przeprowadzaniu konsultacji, ponadto nie odbiega on zasadniczo od przyjętego na rok 2010. Kwota zaplanowana na powyższe działania również nie uległa zmianie i będzie wynosić 130.000 zł. Przedstawiony obecnie projekt uchwały był do wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej naszego miasta, wobec czego organizacje miały możliwość wypowiedzenia się i odniesienia do treści ujętych w programie.
W wyniku dyskusji członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których  mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2011. 

Podpunkt  3
Pan Zbigniew Graczyk – Dyrektor Miejskiego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego –

przedstawiając przedmiotowy projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia rachunku dochodów jednostek oświatowych, poinformował, że ustawa z 2009 r. o finansach publicznych nakłada na jednostki oświatowe obowiązek gromadzenia na wydzielonym rachunku określone dochody. Przypomniał, że już od 2005 r. istniał obowiązek dotyczący wydzielenia dochodów własnych jednostek budżetowych samorządu terytorialnego, dlatego wówczas również została podjęta stosowana uchwała w sprawie. Natomiast w związku ze zmianą uregulowań prawnych z dniem 1 stycznia 2011 roku jednostki oświatowe muszą gromadzić na wydzielonym rachunku dochody pochodzące z następujących źródeł:
· odpłatności za korzystanie z wyżywienia,

· odpłatności za wynajem składników majątkowych, w tym również pomieszczeń,

· z odszkodowań i wypłat za utracone mienie będące w zarządzie albo użytkowaniu jednostki budżetowej,

· ze spadków i darowizn w postaci pieniężnej na rzecz jednostki budżetowej,

· prowizji od ubezpieczeń,

· działalności usługowej np. ksero,

· z opłaty za wydawanie duplikatów,

· z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.

Członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie gromadzenia dochodów na wydzielonym rachunku dochodów przez jednostki oświatowe będące jednostkami organizacyjnymi Miasta Przasnysz. 

Punkt 2

Przewodniczący obrad – 

poprosił o zapoznanie z zagadnieniem związanym z otrzymaną dokumentacją pt. „Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w Mieście Przasnysz w roku szkolnym 2009/2010”.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wyjaśnił, że wskazany dokument jest przedstawieniem stanu oświaty w Mieście Przasnysz za rok szkolny 2009/2010  prezentującym m.in.: stan organizacji placówek oświatowych, stan i zasoby infrastruktury służącej działalności oświatowej, dane dotyczące kadry, polityki kadrowej prowadzonej w naszych placówkach, stanowisko związane z oceną poziomu nauczania, a także osiągnięcia uczniów w konkursach, olimpiadach oraz zawodach sportowych. Przypomniał, że obowiązek sporządzenia oraz przedstawienia powyższej informacji wynika z ustawy o systemie oświaty, zgodnie z którą organ wykonawczy ma obowiązek przedłożenia sprawozdania organowi stanowiącemu w celu zapoznania się z dokonaną analizą realizacji zadań oświatowych w mieście.
Na zakończenie swojej wypowiedzi, przypomniał, że dzisiejsza sesja będzie zwieńczeniem czteroletniej pracy władz samorządowych miasta, podczas której zgodnie z ustaleniami nastąpi sformalizowanie zmian budżetowych na zakończenie kadencji, wyjaśnił też, że inne bieżące sprawy miasta nie uległy zmianie od czasu poprzedniej sesji.
Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku obrad, podziękował wszystkim za przybycie i o godz. 15.20 zamknął ostatnie posiedzenie Komisji Stałych obecnej kadencji Rady.

Protokołowała:                                                                           Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus                                                                                       /-/ Jan Ćwiek
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