P R O T O K Ó Ł   Nr V/2011
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu  27 stycznia  2011 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr  Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1400.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Otworzył V sesję Rady Miejskiej i powitał serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Panie 
i Panów Radnych, Burmistrza Miasta oraz Zastępcę Burmistrza, Przewodniczących Zarządów Osiedli, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, Skarbnika i Sekretarza Miasta, Radcę Prawnego, naczelników i pracowników Urzędu Miasta, przedstawicieli służb mundurowych, Prezesa Zarządu ZNP w Przasnyszu - Panią Barbarę Żarnecką, mieszkańców miasta, przedstawicieli prasy oraz uczestników konkursu na „Najładniej oświetloną i udekorowaną posesję lub balkon w Przasnyszu".
Następnie poinformował, że na stan 14 Radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 Radnych, wobec tego stwierdził prawomocność obrad. 

Przedstawił następujący proponowany  porządek sesji:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród w konkursie na „Najładniej oświetloną 
i udekorowaną posesję lub balkon w Przasnyszu".

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2010 r.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

3) ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2011;

4) przyjęcia aktualizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest 
z terenu miasta Przasnysz na lata 2009 – 2032”;
5) przejęcia służebności gruntowej;
6) nadania nazwy ulicy;

7) utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia głosowania 
w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Przasnyszu zarządzonych na dzień 6 marca 2011 r.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

7. Interpelacje i zapytania.
8. Wolne wnioski.
9. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Następnie wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych, zaproponował wniesienie zmiany do przedstawionego powyżej porządku obrad w zakresie wprowadzenia w punkcie 5 jako podpunkt 8: podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Przypomniał, iż projekt uchwały oraz był omawiany podczas posiedzeń Komisji Stałych, następnie poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę porządku sesji.

Rada Miejska jednogłośnie przychyliła się do wprowadzenia powyższej zmiany.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
odczytał rozszerzony porządek dzienny sesji i poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska jednogłośnie w liczbie 13 Radnych przyjęła planowany rozszerzony porządek dzienny.

Punkt   4
Przewodniczący Rady Miejskiej – 

wobec braku uwag do treści protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2010 r. który był wyłożony w biurze rady oraz był do wglądu podczas obrad Komisji Stałych, poddał powyższy dokument pod głosowanie.

Radni jednogłośnie przyjęli powyższy protokół.

Punkt   3
Przewodniczący obrad – 

Poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu programu - Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród w konkursie na „Najładniej oświetloną i udekorowaną posesję lub balkon 
w Przasnyszu". Zwrócił się do Pani Barbary Chodkowskiej – pracownika Urzędu Miasta 
o odczytanie protokołu z przebiegu konkursu.

Pani Barbara Chodkowska  – podinspektor Wydziału Rozwoju i Promocji Miasta - 

Poinformowała obecnych, że pod koniec zeszłego roku Burmistrz Przasnysza po raz pierwszy ogłosił konkurs na „Najładniej oświetloną i udekorowaną posesję lub balkon w Przasnyszu". Współorganizatorem konkursu, a jednocześnie sponsorem była firma CR Gama Sp. z o.o.  Iluminacje Świąteczne. Celem konkursu było upiększenie, podniesienie atrakcyjności i walorów estetycznych miasta oraz podkreślenie wyjątkowości Świąt Bożego Narodzenia poprzez dekorację posesji i balkonów przez mieszkańców. 
Zgodnie z regulaminem mieszkańcy Przasnysza mogli składać zgłoszenia w dniach od 20 do 31 grudnia w dwóch kategoriach: posesja i balkon. Do Urzędu wpłynęło 8 zgłoszeń w kategorii posesja i  3 w kategorii balkon. Zgłoszona też została choinka Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu. Komisja konkursowa w składzie: Radna Rady Miejskiej Wanda Winnicka oraz pracownicy Urzędu Miasta: Olga Figiel, Barbara Chodkowska i Przemysław Górowski w dniu 4 stycznia dokonała oceny dekoracji. Uczestnicy byli oceniani w skali od 0 do 30 punktów w następujących kryteriach: ogólne wrażenie estetyczne, w tym dostosowanie do charakteru otoczenia, różnorodność wykorzystanych elementów dekoracji oraz pomysłowość i  oryginalność dekoracji. Ostatecznie po zliczeniu punktów Komisja przyznała miejsca od I do III w poszczególnych kategoriach.
Przewodniczący Rady Miejskiej, Burmistrz Przasnysza wspólnie z Panią Barbarą Chodkowską dokonali wręczenia nagród Laureatom konkursu:

W kategorii balkon:
· I miejsce Jadwiga Gotlib

· II miejsce Janina Chmielińska

· III miejsce Marcin Prus

W kategorii posesja:
· I miejsce Magdalena Zawadzka

· II miejsce Małgorzata Borowa

· III miejsce Anna Durska

Specjalne wyróżnienie przyznano Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu za udekorowaną choinkę.

Wszyscy obecni brawami pogratulowali zwycięzcom konkursu.
Podziękowano również wszystkim pozostałym uczestnikom konkursu, którym wręczono dyplomy oraz drobne upominki. Pozostali uczestnicy konkursu:

· Anna Lenkiewicz, 

· Jadwiga Chmielewska,

· Włodzimierz Górniak,

· Elżbieta Tadrzak,
· Beata Kołakowska.
Wszyscy obecni brawami pogratulowali  uczestnikom konkursu.
Punkt   5

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że szczegóły dotyczące zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018 zostały szczegółowo omówione podczas posiedzenia Komisji Stałych. Zmiany powyższe wynikają bezpośrednio ze zmian, które zostają wprowadzone w budżecie miasta na 2011 rok. Mając powyższe na uwadze, przedłożył Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018 z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady, Pana Burmistrza oraz wszystkich obecnych powiedział:
Ten punkt wiąże się nierozłącznie z następnym podpunktem, czyli ze zmianą uchwały budżetowej, więc żeby nie zajmować za dużo czasu, odniosę się do obydwu punktów jednocześnie. Zwiększenie deficytu budżetowego o 2.500.000 zł budzi mój wielki niepokój, (…) jeszcze większy niepokój budzą zmiany inwestycyjne, które zostały wprowadzone. Jedną z takich zmian jest ulica Pszeniczna, która miała być robiona już od kliku lat, przesuwana była z roku na rok, w tym roku miała być ostatecznie zrobiona. Jak się okazuje, została usunięta w ogóle i nie wiadomo kiedy i czy kiedykolwiek będzie zrobiona ta ulica. A jeżeli spojrzymy w zadania inwestycyjne, to jedna z najważniejszych inwestycji i ulica jaka jest do inwestowania w naszym mieście jest ulica Wojskowa. Dopiero co przejęliśmy tą ulicę, a powinna ona być drogą wewnętrzną, a nie miejską, została przyjęta i zaliczona do dróg gminnych z naruszeniem prawa. Uważam, że z naruszeniem prawa została zaliczona do kategorii dróg gminnych, a co już zrobiliśmy, to wiadomo. Zrobiliśmy oświetlenie, poprawiliśmy utwardzenie, my jako miasto sfinansowaliśmy wymianę dowodów osobistych, w tej chwili w planie inwestycyjnym mamy, żeby zrobić tam plac zabaw, nowy asfalt. A takie ulice jak ulica Pszeniczna, Żytnia, Szpitalna, Chełchowskiego, Kąpielowa czekają od dziesiątków lat. Ja rozumiem, że jak dzisiaj nie ma środków inwestycyjnych na wszystkie zadania, to uczciwością jest, że przy ustalaniu inwestycji powinno się analizować czas oczekiwania na te inwestycje. Jeżeli jedni czekają kilkadziesiąt lat, a na nowo przyjętym osiedlu robi się od razu asfalt, czy inne inwestycje, to uważam, że jest to nieuczciwe. Dlatego przeciwstawiam się temu, wiem że robię to sam i ile mój głos jest ważny, ale chciałem zaznaczyć, że to jest nieuczciwe. Chciałbym zauważyć, ile u nas jest dróg żwirowych. Jak spojrzymy na sąsiednią gminę Przasnysz, to powinno nam być wstyd, bo tam jeśli są co najmniej trzy zabudowania mieszkalne, to tam od razu są drogi asfaltowe. Dziękuję.
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

Powiedział:

Dowiaduję się, że mieszkam na osiedlu nieuczciwie, na osiedlu przy ulicy Wojskowej, bo takie stwierdzenia Panie Radny, padły z Pana ust. Jestem zszokowany i zażenowany oraz zniesmaczony tym, że odgrzewa się coś, co dawno już było podjęte i ustalone. I nie jest tak, Panie Radny, jak Pan przedstawia swoją wykładnię, ale nie będę dalej poruszał tego tematu, ponieważ byśmy zabrnęli w ślepy zaułek, mówiąc delikatnie. Jestem tym, co usłyszałem, zgorzkniały jako mieszkaniec od 68. roku, kiedyś ulicy Makowskiej i działającego tam obligatoryjnie osiedla wojskowego. Dałem Panu dokumenty, jak przedstawiała się chronologia wydarzeń, kiedy wojsko się zrzekło, a miasto nie chciało przyjąć osiedla. Proszę przestudiować przekazane dziś dokumenty, przespać się z tym i ewentualnie wtedy możemy podyskutować. Dziękuję Panie Przewodniczący. 
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Powiedział:

Moim zdaniem nieuczciwie, bo dopiero w poprzedniej kadencji przejęliśmy drogę jako ulicę i już robimy tyle inwestycji, a gdzie indziej nie robimy. A drugie, co mówiłem, że z naruszeniem prawa, to wiem, że zaliczenie ulic do kategorii dróg gminnych przygotowuję ja, może mnie wtedy nie było, ale nie pamiętam, żeby taka opinia była. A chciałbym się powołać na ustawę o drogach publicznych – art. 7 podpunkt 2: „zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały rady gminy po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu”. Z tego co wiem, to nie było takiej opinii powiatu, więc było z naruszeniem prawa.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Poprosił Przewodniczących Komisji o zaprezentowanie stanowisk Komisji Stałych w sprawie rzeczonej uchwały.
Przewodniczący Cezary Kiszkurno przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Rozwoju (…) dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018.
Przewodniczący Jarosław Włodarczyk poinformował, że Komisja Finansów (…) niejednogłośnie pozytywnie (2 głosy za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018.
Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Oświaty (…) dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
wobec braku innych uwag do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 11 głosów za, 1 przeciw i 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/21/2011
Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że szczegółowe zmiany w uchwale budżetowej miasta na 2011 rok zostały omówione w czasie trwania Komisji Stałych Rady Miejskiej. W związku z wprowadzonymi zmianami, zawnioskował o zwiększenie dochodów budżetu miasta o kwotę 7.486.988,64 zł oraz zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę  9.986.988,64 zł. Mając powyższe na uwadze, przedłożył Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Rozwoju (…) dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.

Przewodniczący Jarosław Włodarczyk poinformował, że Komisja Finansów (…) niejednogłośnie pozytywnie (2 głosy za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Oświaty (…) dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 11 głosów za, 1 przeciw i 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/22/2011

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wyjaśnił, ze zgodnie z obowiązującymi przepisami gmina sporządza do 31 stycznia każdego roku roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych i przesyła go do starosty i kierownika ośrodka pomocy społecznej, właściwych miejscowo dla danej gminy. Wychodząc na przeciw skutkom bezrobocia oraz mając na uwadze dobro społeczności lokalnej w naszym mieście podjęto działania w sprawie organizacji prac społeczno-użytecznych w okresie od 01.02.2011 r. do 31.12.2011 r. Na podstawie złożonych wniosków z 10 jednostek organizacyjnych miasta opracowano plan potrzeb w zakresie wykonywania powyższych prac. Zgodnie z orzecznictwem sądów administracyjnych istnieje konieczność podjęcia stosowanej uchwały przez Wysoką Radę, dlatego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2011 z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zapytał Pana Burmistrza:

Dlaczego w poprzednich latach plan nie był przyjmowany uchwałą, a w tym roku jest podejmowany w formie uchwały?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Odpowiedział:

Proszę o udzielenie odpowiedzi przez Pana Mecenasa. 
Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Odpowiedział:

Nie było takich uchwał i większość gmin ich nie podejmowała. W ostatnim roku ukazało się kilka rozstrzygnięć sądów administracyjnych mówiących o tym, że taka uchwała powinna zostać podjęta, dlatego my stosujemy się do tego orzecznictwa.

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zapytał:

Czy wówczas nie było naruszenia prawa?

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Odpowiedział:

Nie, nikt nie kwestionował takiego sposobu działania.
Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2011.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych uwag do przedstawionego powyżej projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2011.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych  jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/23/2011

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, wyjaśnił, że aktualizacja programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu miasta Przasnysz została szczegółowo przedstawiona Państwu Radnym podczas trwania Komisji Stałych. 
W związku z koniecznością wprowadzenia aktualizacji powyższego programu w bieżącym roku, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu miasta Przasnysz na lata 2009 – 2032” z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest 
z terenu miasta Przasnysz na lata 2009 - 2032".

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag do przedstawionego projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· przyjęcia aktualizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu miasta Przasnysz na lata 2009 – 2032”.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych  jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/24/2011

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, wyjaśnił, że w dniu 23 września 2010 r. Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej o numerze 497/9. W związku z tym, że właściciel działki sąsiedniej o numerze 497/3 nie posiada dostępu do drogi publicznej w ul. Kolejowej, istnieje konieczność ustanowienia nieodpłatnej służebności. W związku z powyższym, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie przejęcia służebności gruntowej z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie przejęcia służebności gruntowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag do przedstawionego projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· przejęcia służebności gruntowej.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych  jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/25/2011

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy i wyjaśnił, że ostateczny wniosek, który został przedstawiony przez mieszkańców oraz Zarząd Osiedla dotyczący przyjęcia nazwy „Świętej Kingi”. Następnie wniósł o uchwalenie przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Świętej Kingi”.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag do przedstawionego projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· nadania nazwy ulicy „Świętej Kingi”.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych  jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/26/2011

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zapytał Pana Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 5:

Czym się kierowaliście nadając nazwę? Nie jestem jej przeciwny.

Pan Zbigniew Dąbrowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 5 –

Wyjaśnił:
Wpłynęły dwa wnioski dotyczące różnych propozycji nazwy ulicy: w sierpniu, następnie 
w grudniu, wobec czego Zarząd podtrzymał swoją pierwotną decyzję podjętą w sierpniu. 
A stosowaną zasadą jest, że sugerowane nazwy ulic przez mieszkańców w większości są akceptowane i podtrzymywane przez Zarząd. Natomiast przedstawiona druga nazwa „Maksymiliana Kolbe” może być wykorzystana przy nadaniu nazwy drogi biegnącej w pobliżu.
Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, wyjaśnił, że Wojewoda Mazowiecki na dzień 6 marca br. zarządził przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej. Z uzyskanych informacji przez Burmistrza od dyrektora placówki zamkniętej – Domu Pomocy Społecznej przy ul. Ruda 1 wynika, że w dniu wyborów na terenie DPS będzie przebywać ponad 15 wyborców będących w stałym rejestrze, dlatego istnieje obowiązek utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie ww. placówki. W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia głosowania w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Przasnyszu zarządzonych na dzień 6 marca 2011 r. z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia głosowania 
w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Przasnyszu zarządzonych na dzień 6 marca 2011 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag do przedstawionego projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia głosowania 
w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Przasnyszu zarządzonych na dzień 6 marca 2011 r.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych  jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/27/2011

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że do Burmistrza Przasnysza oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Przasnyszu wpłynął wniosek od Pani Anny Strześniewskiej - Prezesa Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, co związane jest z utrzymaniem obowiązujących cen przez okres jednego roku. Następnie zaprezentował argumenty przedstawione przez Panią Prezes spółki w uzasadnieniu wniosku: „Analiza warunków ekonomicznych pozwala na zachowanie dotychczasowych stawek cen i opłat, a sprawozdanie finansowe zostało zweryfikowane przez niezależnego, biegłego rewidenta, który potwierdził prawidłowość i rzetelność sporządzenia dokumentu. Przemawiającym za przedłużeniem obowiązywania taryf jest fakt osiągnięcia w 2010 roku zadowalającego wyniku na działalności ogółem w spółce oraz na dostawie wody i odprowadzania ścieków”. Następnie stwierdził, że po przeanalizowaniu powyższego wniosku, wnioskuje do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Przewodniczący Cezary Kiszkurno, Jarosław Włodarczyk oraz Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag do przedstawionego projektu, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych  jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: V/28/2011

Punkt   6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wyjaśnił, że sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami Rady Miejskiej w dniu dzisiejszym będzie dość obszernym dokumentem, ponieważ obejmuje okres od dnia 28 października 2010 r. do dnia 26 stycznia br. W związku z powyższym zaproponował przedstawienie najistotniejszych problemów i poinformował, że całe sprawozdanie (dokument stanowi załącznik do protokołu) dotyczące wszystkich miejskich przedsięwzięć będzie udostępnione dla zainteresowanych od jutrzejszego dnia na stronie internetowej Urzędu. Kontynuując, zaprezentował najważniejsze inwestycje realizowane w powyższym okresie sprawozdawczym, m.in:
· Realizacja zadań z zakresu geodezji, gospodarki nieruchomościami i planowania przestrzennego:

· Dzierżawy: Z dzierżaw krótkoterminowych zawartych na przełomie października i listopada w rejonie cmentarza od strony ulicy Orlika i ul. Ostrołęckiej wpłynęła do kasy Miasta kwota około 3.000 zł.
· Sprzedaż mieszkań: Wpłynął 1 wniosek o wykup mieszkania (ul. Akacjowa ). Wniosek w trakcie rozpatrywania.
· Opracowania planistyczne: W ramach realizacji uchwały Nr XLII/291/2009 Rady Miejskiej z dnia 17 grudnia 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysz” sporządzony został projekt zmiany tego dokumentu. Obecnie projekt przechodzi procedurę uzgodnień i opinii. Pod koniec lutego projekt zostanie wyłożony do publicznego wglądu oraz zostanie przeprowadzona dyskusja publiczna nad przyjętymi rozwiązaniami w studium. O terminie wyłożenia dokumentu oraz przeprowadzenia dyskusji publicznej mieszkańcy Przasnysza zostaną powiadomieni za pośrednictwem prasy lokalnej oraz poprzez Internet.
· Decyzje o naliczeniu opłaty planistycznej: W trakcie opracowania jest 31 postępowań zmierzających do wydania decyzji o opłacie planistycznej, w tym 21 dotyczy gruntów zbytych przez Powiat Przasnyski. W dniu 8.11.2010r. odbyła się rozprawa administracyjna z udziałem przedstawicieli Starostwa Powiatowego, rzeczoznawcy majątkowego oraz przedstawicieli Miasta Przasnysz. Celem rozprawy było omówienie wyliczonej przez rzeczoznawcę majątkowego wysokości opłaty planistycznej od działek zbytych przez Powiat Przasnyski. Postępowanie administracyjne zostało już zakończone i wydana zostanie decyzja ustalająca wysokość opłaty na rzecz Miasta Przasnysz.
· Przekształcenie prawa wieczystego użytkowania w prawo własności: Wydanych zostało 6 decyzji o przekształceniu prawa wieczystego użytkowania w prawo własności po zastosowaniu 90 % bonifikaty - zgodnie z ustawą o przekształceniu prawa wieczystego użytkowania w prawo własności. Do kasy Miasta wpłynęła kwota 3 222,00 zł.
· Regulacje wieczysto-księgowe: W okresie od 28.10.2010 do 28.01.2011r. zostało złożonych ostatnich 10 wniosków do Wydziału Ksiąg Wieczystych o wpisanie Gminy Miasta Przasnysz, jako właściciela działek, które na mocy decyzji wydanej przez Starostę Przasnyskiego przeszły na własność Miasta z przeznaczeniem pod ulicę Kolejową. Koszt w/w operacji to kwota: 6 860,00 zł .
· Realizacja zadań z zakresu gospodarki komunalnej i ochrony Środowiska
· Zadania z zakresu ochrony zwierząt: Wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie z wnioskiem o wydanie zezwolenia na odstępstwa od zakazów w stosunku do gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną i decyzją z dnia 12 stycznia 2011 r. uzyskano zgodę na umyślne płoszenie i niepokojenie gawronów oraz niszczenie ich gniazd na terenie Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki oraz na terenie parku przy ul. Makowskiej.
· Zadania z zakresu utrzymania czystości i porządku:
 - W dniu 14 grudnia 2010 r. podpisano umowę z MZGKiM Sp. z o.o. w Przasnyszu, wyłonionym w drodze przetargu nieograniczonego, na utrzymanie czystości i porządku na terenie miasta oraz letnie i zimowe utrzymanie dróg miejskich na 2011 r. 

 - Rozstrzygnięto przetarg na bieżące utrzymanie terenów zieleni miejskiej w Przasnyszu w 2011 r. Spośród 4 otrzymanych ofert najkorzystniejszą złożyła firma Drogsan z Różana. 

- W dniu 31 grudnia 2010 r. podpisana została umowa z MZGKiM Sp. z o.o. w Przasnyszu na wyłapywanie bezdomnych zwierząt na terenie Przasnysza na 2011 r.
· Zadania z zakresu gospodarki mieszkaniowej i dodatków mieszkaniowych: W zakresie dodatków mieszkaniowych wydano 169 decyzji o przyznaniu oraz 4 o odmowie przyznania dodatku mieszkaniowego. Łączna kwota wypłaconych dodatków mieszkaniowych w tym okresie to 24 234,00 zł.
· Zadania z zakresu ochrony środowiska:

1. Wydano 1 decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie wiaty magazynowej „Pułtusk”, namiotu halowego na działkach oznaczonych w przy ul. Szosa Ciechanowska 13 w Przasnyszu. Łączna powierzchnia projektowanych dachów wynosić będzie 528 m2. Głównym celem przedmiotowego przedsięwzięcia jest usprawnienie organizacji i warunków pracy na terenie Zakładu Usługowo-Handlowego „AL-CU ZWROT” zajmującego się odzyskiem surowców z materiałów segregowanych, sprzedażą hurtową odpadów i złomu, zbieraniem odpadów niebezpiecznych i innych niż niebezpieczne oraz zbiórką zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych. Budowa obiektów ograniczy uciążliwość zakładu i spowoduje większą koncentrację segregowanych odpadów w wybudowanych obiektach.

2. Zawarto umowę użyczenia oraz protokolarnie przekazano na rzecz Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego składowisko odpadów w msc. Oględa, gm. Przasnysz. Przedmiotem umowy jest użyczenie przez Miasto Przasnysz:

a) udziału wynoszącego 9/10 we współwłasności nieruchomości składającej się z

działki o pow. 6,2500 ha położonej w msc. Oględa, gm. Przasnysz, obręb Oględa mającej urządzoną księgę wieczystą, stanowiącej współwłasność Gminy Miasto Przasnysz i Gminy Przasnysz, z wyłączeniem części działki wydzielonej ogrodzeniem wraz z drogą dojazdową o łącznej powierzchni 750 m2 wydzierżawionej dla PTK Centertel Okręg Warszawa;

b) budynków i budowli znajdujących się na tej nieruchomości.

3. W związku z przekazaniem składowiska w msc. Oględa podpisano aneks do umowy z PTK Centertel Okręg Warszawa. Aneks określa min. nowe urealnione stawki za dzierżawę w/w terenu.

4. W ramach dotacji otrzymanej z WFOŚiGW zrealizowano zadanie pn.: „Usuwanie, transport i utylizacja płyt dachowych azbestowo-cementowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie miasta Przasnysza”. Łącznie z terenu Przasnysza zdjęto i wywieziono do utylizacji 8 887,94 m2 wyrobów zawierających azbest. Stanowi to 112,68 Mg azbestu. Całkowity koszt zadania wyniósł 92 247,93 zł.

5. Zgodnie z ogłoszonym przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych naborem w ramach działania 4.3 Ochrona powietrza, energetyka – Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej złożono wniosek o dofinansowanie realizacji projektu pn.: „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację, wymianę instalacji centralnego ogrzewania i zastosowanie odnawialnych źródeł energii w budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 im. H. Sienkiewicza w Przasnyszu”. Całkowita wartość projektu wynosi 3 139 839,19 zł w tym wnioskowana kwota dofinansowania – 1 849 294,42 zł. W dniu 20 grudnia 2010 roku otrzymaliśmy informację, iż wniosek przeszedł pomyślnie etap oceny formalnej i został przekazany do oceny merytorycznej.

· Sprawy różne:

1. Rozstrzygnięty został przetarg na zakup energii elektrycznej dla Urzędu Miasta Przasnysz, 9 placówek Miasta Przasnysz na potrzeby eksploatacji budynków, lokali, obiektów użytkowych oraz do zasilania oświetlenia ulicznego. Na ogłoszone postępowanie wpłynęły 2 oferty. Ze względu na kryterium wyboru oferty, jakim była cena 100%, za najkorzystniejszą uznana została oferta firmy PGE Obrót Spółka Akcyjna, Rzeszów. W dniu 28 grudnia 2010 roku z wybranym Sprzedawcą energii podpisane zostały umowy.

2. Miasto Przasnysz przystąpiło do programu współfinansowanego ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Pozarządowych Organizacji Pomocowych, którego celem jest propagowanie alternatywnych źródeł energii, kolektorów słonecznych wśród mieszkańców oraz badanie ich efektywności. Zainteresowanie programem jest dość duże. Do tej pory odbyło się 1 spotkanie, na którym były 23 osoby. Kolejne spotkanie zaplanowane jest na 2 lutego 2011 r. Umowy kredytowe podpisało14 osób, natomiast u kolejnych osób realizowane są projekty i kosztorysy.
· Realizacja zadań z zakresu rozwoju i promocji miasta:
1. Burmistrz Przasnysza udzielił wsparcia finansowego w kwocie 6 950,00 zł;

- dla Teatru Trzech Pokoleń na spektakl teatralny pt. „Do wyższych celów jestem stworzony czyli żywot świętego Stanisława Kostki”,

- dla MKS na zakup nagród w Halowych Turniejach Piłki Nożnej o puchar Burmistrza,

- dla koła Polskiego Związku Niewidomych na zakup paczek świątecznych dla niewidomych dzieci,

- dla LKS Grom na nagrody dla uczestników Turnieju Mikołajkowego,

- dla Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów na organizację imprezy okolicznościowej z okazji dnia Babci i Dziadka.

2. Burmistrz Przasnysza wyraził zgodę na użycie herbu przez Komendę Hufca Związku Harcerstwa Polskiego w Przasnyszu do oznakowania naszywek harcerskich.

3. W dniu 11 listopada odbyły się obchody Narodowego Święta Niepodległości. Uroczystość, które rozpoczęły się mszą świętą, po której nastąpił przemarsz delegacji pod Pomnik Niepodległości. Tam odczytany został Apel Pamięci, a delegacje złożyły kwiaty. Dalsza część uroczystości odbywała się w Miejskim Domu Kultury gdzie Burmistrz Przasnysza wygłosił okolicznościowe przemówienie, a po nim odbył się koncert pieśni patriotycznych.

4. W dniu 18 grudnia odbyło się Wigilijne spotkanie mieszkańców Przasnysza. Podczas spotkania wręczono medale Stanisława Ostoi – Kotkowskiego, odbył się spektakl teatralnego pt.: „Do wyższych rzeczy jestem stworzony... czyli żywot św. Stanisława Kostki w pięciu odsłonach "w wykonaniu Teatru Trzech Pokoleń, wręczono nagrody laureatom IV Mazowieckiego Konkursu Literackiego pod hasłem „Dogoniłeś mnie Jeźdźcze niebieski". Przy akompaniamencie orkiestry OSP wspólnie śpiewano kolędy oraz składano sobie świąteczne życzenia.

5. W okresie sprawozdawczym został ogłoszony i rozstrzygnięty konkurs na „Najładniej oświetloną i udekorowaną posesję lub balkon w Przasnyszu”, w którym w dniu dzisiejszym wręczyliśmy nagrody. Dzięki pozyskaniu sponsora nagród - firmy CR Gama Miasto nie poniosło żadnych kosztów zakupu nagród.

6. Miasto Przasnysz zgłosiło swój udział w konkursie na najbardziej przyjazny BIP. Konkurs organizowany jest przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji w ramach projektu systemowego pn. „Szkolenia i pomoc doradcza w zakresie etyki i unikania konfliktu interesu w samorządzie terytorialnym”, Działanie 5.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

7. W ramach realizacji projektu „Komputer w pracy - zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje 2010” w dniu 15 listopada rozpoczęły się zajęcia. W szkoleniu uczestniczy 50 osób z cyklu podstawowego w pięciu grupach 10-osobowych i 50 osób również po 5 grup 10-osobowych z zakresu szkolenia ECDL. Zajęcia odbywają się w Szkole Podstawowej nr 2 od godziny 16.00 do 19.45.
· Inwestycje Miejskie:
· Realizacja zadań ustawowych: Wydano 21 decyzji związanych z administrowaniem pasami drogowymi dróg miejskich.
· Przetargi ogłoszone: Ogłoszono przetarg na bieżące utrzymanie dróg administrowanych przez Burmistrza Przasnysza” (termin składnia ofert upływa w dniu 2 lutego 2011 r.).
· Pozostałe zadania z zakresu inwestycji miejskich:

1. Uzyskano z Mazowieckiego Nadzoru Budowlanego pozwolenie na użytkowanie kanalizacji sanitarnej w ulicy Piłsudskiego.

2. Uzyskano pozwolenie na użytkowanie wybudowanego oświetlenia ul. Królewieckiej.

3. Zlecono uzupełnienie i budowę oświetlenia ulic: Rolnicza, Prosta, Azaliowa, Malinowa 
i Agrestowa.

4. Wykonano czyszczenie kanalizacji deszczowej w ulicach: Polna, Zawodzie, Reymonta, Matuszewskiego, 9-go Maja, Szkolna, Orzeszkowej, Asnyka.

5. W ramach Rządowego Programu Radosna Szkoła wykonano plac zabaw oraz miejsce zabaw przy SP2. Uzyskano wsparcie w kwocie: plac zabaw - 75 965 zł, miejsce zabaw – 11 896zł. Dotacje zostały rozliczone.

6. Zakończono budowę ul. Sadowej.

7. Trwa realizacja budowy wielorodzinnego budynku socjalnego przy ul. Zawodzie. Termin zakończenia inwestycji 2011r.

· Realizacja projektów dofinansowanych z unijnego budżetu

· Inwestycje dofinansowane z RPO WM:
1. Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu. W dniu 30 grudnia 2010 roku Prezes Urzędu Komunikacji Elektronicznej wydał decyzję, w której określił warunki dostępu do usługi bezpłatnego Internetu dla mieszkańców Przasnysza. Tym samym zakończone zostało postępowanie wszczęte na wniosek Miasta Przasnysz złożony w dniu 9 sierpnia 2010 r. zgodnie z przepisami nowej ustawy z dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych. Decyzja ta jest pierwszą tego typu decyzją w Polsce wydaną dla jednostki samorządu terytorialnego. Z tego powodu informacja o projekcie Miasta Przasnysz o nazwie „Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu, jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu” znalazła się w mediach o zasięgu ogólnopolskim (np. telewizja Superstacja, portal internetowy Wirtualna Polska, Onet.pl, dziennik Gazeta Prawna). Obecnie wykonana sieć zostanie dostosowana do warunków zawartych w decyzji Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej w terminie do końca stycznia 2011 r. w miesiącu lutym zostaną przeprowadzone ostateczne testy i sieć zostanie udostępniona mieszkańcom. Podczas prowadzonych testów w 2010 r. z sieci korzystało ok. 300 użytkowników na terenie Miasta Przasnysz.

2. Enter. Rozwój E-@dministracji w Przasnyszu.

W ramach projektu „ENTER. Rozwój E-@dministracji w Przasnyszu” zakończono wszelkie prace związane z budową infrastruktury informatycznej i konfigurowaniem zakupionego sprzętu. Obecnie prowadzone są szkolenia dla pracowników w zakresie korzystania z wdrożonych rozwiązań, planowane zakończenie projektu to 28.02.2011 r.

3. Trwa realizacja projektów inwestycyjnych zaplanowanych na lata 2010-2011:

- „Przebudowa targowicy miejskiej w ramach projektu „Poprawa infrastruktury technicznej strefy gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej”

- Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez rozbudowę ulicy Kolejowej.
- Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu – rewaloryzacja budynku Ratusza etap I oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku.

- Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego (ul. Jana Pawła II i Aleja

Wojska Polskiego).
· Ewidencja Ludności i Dowody Osobiste: Zanotowano na terenie miasta:
- małżeństw – 61,

- urodzeń – 59,

- zgonów – 51.
Na dzień 31.12.2010 r. liczba mieszkańców w Przasnyszu wynosiła 17.316 osób zameldowanych na pobyt stały oraz ponad 300 osób posiadało meldunek czasowy.
· Sprawy różne

1. W dniu 21 listopada 2010 r. zostały przeprowadzone wybory do Rady Miejskiej, Rady Powiatu, Sejmiku Województwa Mazowieckiego oraz wybory na Burmistrza Przasnysza. Wszelkie czynności zostały zrealizowane w terminach określonych przez kalendarz wyborczy. Frekwencja wyborcza na terenie Miasta wyniosła 46,8 %, 3 wyborców udzieliło pełnomocnictwa do głosowania wskazanej przez siebie osobie. Podczas głosowania nie zanotowano incydentów zakłócających przebieg wyborów. Mieszkańcy Przasnysza dokonali wyboru 15 Radnych Rady Miejskiej oraz Burmistrza Przasnysza. Na pierwszej inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej zwołanej przez Przewodniczącego poprzedniej kadencji w dniu 29 listopada 2010 r. nowo wybrani Radni złożyli ślubowanie, dokonano również wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz dwóch Wiceprzewodniczących. Na sesji w dniu 6 grudnia 2010 r. ślubowanie złożył Burmistrz Przasnysza, powołano też stałe Komisje Rady oraz dokonano wyboru ich Przewodniczących.

2. W zakresie zadań dotyczących obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego opracowano i uzgodniono Plan przygotowania publicznej i niepublicznej służby zdrowia miasta Przasnysz na potrzeby obronne państwa oraz przeprowadzono inwentaryzację sprzętu obrony cywilnej.

4. W związku z gwałtownym topnieniem śniegu w drugiej dekadzie stycznia 2011 r. wystąpiło zagrożenie powodziowe spowodowane wezbraniem rzeki Węgierki. Podjęto następujące działania ograniczające skutki lokalnych podtopień:

- prowadzono w sposób ciągły monitoring poziomu wody na jazie,

- regulowano poziom wody na rzece,

- w miejscu zapewniającym całodobowy dostęp zdeponowano 4 000 szt. worków przeciwpowodziowych,

- uzgodniono dostawę piasku do napełniania worków przeciwpowodziowych w trybie alarmowym,

- wyznaczono miejsca składowania piasku do napełniania worków.

W momencie kulminacyjnym tj. w dniu 18.01.2011 ok. godz. 1.00 poziom wody na jazie wynosił 231 cm, co jest wysokością niższą niż stan osiągnięty w roku ubiegłym, który wynosił 290 cm.
Punkt   7

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Kierując się do Pana Przewodniczącego i Wysokiej Rady:
Dostaliśmy na Komisjach informację o przeprowadzeniu akcji zimowej, nie było dyskusji, nie ma tego w porządku obrad, można było wprowadzić, ale nie wprowadzono. W związku z tym mama kilka pytań, można to było zrobić na Komisjach. Po jakim czasie jest prowadzone odśnieżanie ulic w momencie opadów śniegu? Proszę o odpowiedź.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wyjaśnił:

Zgodnie z podpisaną umową z MZGKiM cztery godziny po ustaniu opadów śniegu. 

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Czy chodniki też? Czy jest taki zapis?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Panie Radny, odpowiadając na Pana pytanie, uprzejmie informuję, że w umowie jest zapis, że cztery godziny po zakończeniu opadów śniegu rozpoczynamy oczyszczanie miasta. Powyższe jest teorią, ponieważ w praktyce odśnieżanie rozpoczyna się znacznie szybciej, prawie natychmiast po opadach. Ale zgodnie z umową Pani Prezes ma czas do czterech godzin na rozpoczęcie odśnieżania.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Poprosiłbym o tę umowę.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Jest dostępna na stronie internetowej. 

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Czy odśnieżanie odbywa się w sposób chronologiczny, czy kierowcy wiedzą, które ulice w pierwszej kolejności, czy wyjeżdżają, jak chcą?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Może na powyższe pytanie odpowiedzi udzieli Pani Prezes.

Pani Anna Strześniewska – Prezes MZGKiM –

Wyjaśniła:

Umowa ściśle określa powyższe, wskazane są nazwy ulic, które są odśnieżane w pierwszej kolejności. Pozostałe nie są wskazane, ale te pierwsze są wyznaczone i kierowcy znają te dane.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Ile pojazdów jest wyposażonych w pługi, ile jest przeznaczonych do odśnieżania?
Pani Anna Strześniewska – Prezes MZGKiM –

Warunki przetargowe wskazywały ilość pojazdów i jak pamiętam, wymienione były dwa samochody wyposażone w osprzęt oraz koparka ciągnik. Umowa jest na przykładzie poprzednich lat, natomiast w ciągu dwóch ostatnich lat wystąpiły odmienne warunki. One trwały krótko, my jesteśmy przygotowani z większą ilością sprzętu. Wystąpił nawet taki dzień, gdzie pracowało siedem jednostek, mam na myśli: ciągnik, koparka, samochody. Tylko w jednym przypadku podnajmowaliśmy sprzęt na drogi polne, boczne. Natomiast wszystkie pozostałe sprzęty są własnością spółki. 
Pan Jan Ćwiek – Radny –

W jaki sposób jest to rozliczane, czy od kilometra, czy od motogodziny? 
Pani Anna Strześniewska – Prezes MZGKiM –

Na każdą jednostkę, która bierze udział, wystawiona jest karta, rozliczanie jest za czas pracy i na bieżąco, codziennie jest to potwierdzane przez pracowników Urzędu Miasta. Pan Burmistrz bardzo często osobiście kontroluje akcję zimową.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Dziękuję.

Punkt  8

W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt  9

Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

Panie Przewodniczący, Panie, Panowie Radni, szanowni Państwo:

Mnie niepokoi jedna sprawa. Dotyczy ona wszystkich, bo wszyscy jesteśmy nią zainteresowani. Mianowicie, przez miasto nasze przebiega droga krajowa nr 57. W jednej 
z naszych poczytnych lokalnych gazet wyczytałem informację – na pewno był to wywiad autoryzowany – że Pan Sobieraj jest zaniepokojony, że w tym roku prawdopodobnie ulica Makowska nie będzie robiona, bo Generalna Dyrekcja Krajowych Dróg i Autostrad nie będzie miała na to pieniędzy. Dobrze jest tutaj nasz szanowny Pan Burmistrz Stanisław Nowicki, który zna sprawę, która była poruszana za kadencji Pana Burmistrza, za kadencji Burmistrza Lendziona, dzięki wysiłkom Burmistrza Trochimiuka fragment ulicy został zrobiony, mianowicie chodnik po prawej stronie idąc do miasta, łącznie z wykonaniem kanalizacji do posesji. Do czego zmierzam – co musi się zdarzyć, żeby ulica Makowska była robiona? Ktoś może powiedzieć, że Pan Radny Włodarczyk ma alergię czy uczulenie na ulice Wojskową, a Borowicz na Makowską. Nie, to jest nasza wspólna sprawa - ulica Makowska, bo tą ulicą jeżdżą, jeździmy wszyscy, ale nie tylko. Niektórzy mówią, że jest to wizytówka miasta, a ona jest w stanie opłakanym. Co ta Warszawka – przepraszam, użyję w cudzysłowie, nikogo nie obrażając – musi chcieć, żeby były łożone pieniądze na tą ulice. To jest skandal, żeby do tej chwili tak zbywali i zaniedbywali sprawę. Ja wiem, że oni mają potrzeby, ale my myślimy o swoich sprawach, bo to jest nasze, w naszym mieście, w naszym Przasnyszu. Proszę Państwa, nie będę się posługiwał słowami naszego wspaniałego rodaka oraz milionów ludzi, ale nie wiem, czy ta ulica będzie zrobiona do końca świata. Wyrażam pewną obawę i w związku z tym dzielę się tym, bo jako mieszkaniec tego miasta mnie to boli. Tyle czasu potrzeba, ja wiem, że Pan Burmistrz czynił starania, ale istnieje jakaś niemoc, dlatego zadaję sobie pytanie, co musiałby się zdarzyć, bo złośliwcy znowu powiedzą: ale macie rondo – ale rondo to jest fragment całości przejezdnej ulicy. W związku z tym, podzieliłem się swoim niepokojem z Państwem. 
Ponadto chciałbym wyjaśnić, bo zobowiązałem się do czegoś, jestem w trakcie realizacji moich zamiarów. Jak wszystkie sprawy będą wyjaśnione, a jest tutaj obecny na sali Pan Dyrektor Gimnazjum, Pan Sekretarz Miasta, z którymi pewne sprawy konsultuję, o szczegółach będę informował przy najbliższej okazji, gdy wszystko zostanie dopracowane. Dziękuję za uwagę, przepraszam za zbyt długie wystąpienie. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Panie Radny, Wysoka Rado, drodzy Państwo:

Jestem po rozmowie z Panią Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 
i faktem jest, że istnieje małe prawdopodobieństwo, żeby ten odcinek drogi krajowej przebiegający przez miasto Przasnysz został zrobiony w tym roku. Natomiast nie jest to jeszcze definitywnie przesądzone. Ja w najbliższym czasie skieruję - tak zostało ustalone – pismo do Generalnej Dyrekcji z informacją do Ministra Infrastruktury w sprawie wykonania tej drogi. Natomiast jest to mało prawdopodobne z tego względu, iż nie ma na ta drogę jeszcze pozwolenia na budowę, a Generalna Dyrekcja prawdopodobnie będzie realizowała tylko te odcinki dróg, które posiadają aktualne pozwolenia na budowę. Nie wiem, jak to się skończy, my teraz skierujemy pismo, w sezonie wiosennym, jak zniknie śnieg, spróbujemy zrobić sesję fotograficzną na ulicy Makowskiej i pewne rzeczy również przekazać do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Myślę, że jeśli w tym roku nie, to w 2012 ta droga musi być zrobiona, ponieważ jej stan jest fatalny, szczególnie na odcinku ulicy Makowskiej na wysokości cechu rzemiosł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zabierając głos, wyjaśnił:

Wobec w sprawie pisma od Zarządu sportowego klubu Handball w sprawie udzielenia pomocy finansowej, informuję, że pismo wpłynęło do tutejszego Urzędu i została udzielona odpowiedź na powyższe pismo zgodnie z ustawowym terminem. Adresat – prezes klubu uczniowskiego Handball otrzymał odpowiedź.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, drodzy Państwo:

Z mojego pięcioletniego doświadczenia na stanowisku burmistrza Przasnysza, wynika jeden fakt. Uważałem, że jeżeli Radny zabiera głos na sesji Rady Miasta i zarzuca burmistrzowi niepraworządność, to ma na to uzasadnione argumenty. Natomiast Pan Radny Włodarczyk po raz kolejny staje się niewiarygodny, bo jeżeli jest inaczej niż mówi Radny, to Radny jest niewiarygodny. Jeżeli Pan Radny zarzuca, że Burmistrz Przasnysza złamał procedury dotyczące ustalania dróg gminnych, to ja po raz kolejny twierdzę, że Pan kłamie, Panie Radny. Ruszył Pan problem po dwóch latach, gdzie miał Pan możliwość poruszenia tematu 
w momencie podejmowania uchwały przez Radę Miasta. Nie sprawdzałem dzisiaj, czy był Pan na tej sesji, ale sprawdzę i poinformuje wszystkich Państwa na przyszłej sesji. Oceniam, że Pan był, bo Pan przeważnie bywał na wszystkich sesjach w poprzedniej kadencji, co najwyżej wychodził Pan nieco wcześniej. Natomiast, jeśli Pan coś mówi, to bardzo proszę 
o sprawdzenie i niezarzucanie łamania prawa burmistrzowi, bo takie stwierdzenia mogą się kończyć w sądzie. Ja pewnie nie pójdę z Panem do sądu, bo to nie o to chodzi. 5 sierpnia 2009 Burmistrz Przasnysza skierował pismo do Zarządu Powiatu Przasnyskiego na podstawie ustawy o drogach publicznych, którą właśnie Pan cytował. Uprzejmie Pana informuję, że 14 września 2009 r. Zarząd Powiatu przesłał nam uchwałę z dnia 9 września 2009 r., czytam: „Uchwała nr 62/09 Zarządu Powiatu Przasnyskiego z dnia 9 września 2009 r. w sprawie zaopiniowania propozycji zaliczenia dróg na terenie miasta Przasnysza do kategorii dróg gminnych. Na podstawie art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t.j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 z późn. zm.) oraz. art. 7 ust. 2 oraz art. 7a 
ustawy z dnia 21 marca 1981 r. o drogach publicznych, Zarząd Powiatu Przasnyskiego  uchwala, co następuje: § 1. Opiniuje się pozytywnie propozycję zaliczenia na terenie miasta Przasnysza do kategorii dróg gminnych ulicy Wojskowej, w skład której wchodzi nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów i budynków jako działki numer 668/207, 668/213, 668/219, 668/220, 668/226, 668/228, 668/232. § 2. uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Podpisał – Przewodniczący Zarządu Powiatu mgr inż. Zenon Szczepankowski”. 
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Powiedział:

Jak Państwo pamiętają, mówiłem, że tymi sprawami zajmuję się ja i mówiłem, że nie przypominam sobie, chyba mnie raczej nie było i nie powiedziałem jednoznacznie, że było, mówiłem, że raczej nie było. Zachowując należytą staranność, zapytałem swojego pracownika, który to przygotowuje, sprawdził w dokumentach, w naszym referacie tego nie przygotowywał. Przygotowywał ktoś poza tym. A powiem szczerze, że Pan Borowicz też mnie wprowadził w błąd, bo powiedział, że daje mi wszystkie dokumenty odnośnie tej ulicy i tego stanowiska nie ma – oddaję dokumenty Panu Borowiczowi. Bardzo przepraszam, że Pan mnie wprowadził w błąd. Jeżeli można zauważyć, to jest to ulica ogrodzona i nie tak dawno ogrodzenie zostało odtworzone. Taka sama ulica może być na w osiedlu na ul. Tęczowej, jest ogrodzony teren, możemy go przejąć, ale czy to jest w interesie miasta ją przejmować? Jest możliwość, żeby zaliczyć ją do kategorii dróg gminnych, ale czy to jest w interesie miasta. Może zacytuję część art. 8 ustawy o drogach publicznych: „drogi w osiedlach mieszkaniowych, dojazdowe do dróg leśnych, dojazdowe do obiektów użyteczności publicznych oraz inne są drogami wewnętrznymi”, więc uważam, że to powinna być raczej droga wewnętrzna. Powiem szczerze, że nie spotkałem jeszcze w skali Polski i Przasnysz jest ewenementem, że ulica jest ogrodzona. Podejrzewam, że nawet w Wąchocku nie mają ulicy ogrodzonej, my mamy. Dziękuję.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Radny:
Uważam, że po raz wtóry nie zrozumiał Pan sensu mojej wypowiedzi. Uważam, że powinien Pan dzisiaj podsumować moją wypowiedź trzema słowami: przepraszam Panie Burmistrzu. Chciałem jeszcze na marginesie dodać, że miasto Przasnysz nie poniosło żadnych kosztów związanych z wymianą dowodów osobistych z tytułu realizacji tego przedsięwzięcia, natomiast Starostwo Powiatowe nie zwolniło mieszkańców ulicy Wojskowej z opłat za wymianę dowodów rejestracyjnych pojazdów w wydziale, w którym Pan zarządza oraz za wymianę praw jazdy. Dziękuję, więcej na ten temat nie zabieram głosu, Panie Przewodniczący.
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

Zaznaczył:

Miasto się składa z mieszkańców i to jest istota rzeczy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –

W sprawach różnych, poinformował:

Chciałbym ogłosić, że sesje będą się odbywać w ostatnie czwartki miesiąca o godz. 14.00, 
a najbliższa sesja dnia 24 lutego o godz. 14.00. Natomiast Komisje niech się odbywają, proszę Państwa Radnych, w poniedziałek, wtorek lub w środę przed sesją. 

Proszę o zabranie głosu Pana Mirosława Kwiatkowskiego.
 W tym momencie o godz. 15.30 salę obrad opuścił Pan Jarosław Włodarczyk – Radny.

Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –

Chciałem zadać trzy pytania:
– Poruszyłem na jednej z sesji Rady Miejskiej dwa lata temu temat wymiany oświetlenia 
w ul. Orlika – dostałem wówczas odpowiedź - pod nieobecność Pana Trochimiuka - od Zastępcy Pana Burmistrza Wiesławy Helwak, że jak będą pieniądze, minęły dwa lata, a w najbliższych planach nie ma tego. Radni mogą robić nowe ulice, a te niedokończone pozostają, dlatego moje pytanie, czy i kiedy, czy w tej kadencji.

- Czy plakaty wyborcze, które są jeszcze po trzydziestu dniach od wyborów, to już jest nowa kampania? 

- Bardzo szybko została przyjęta nazwa ronda im. ks. Piekuta na moim osiedlu nr 6. Zgodnie z przepisami powinno też być w bardzo szybkim tempie oznakowanie.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Odpowiedział:

Ulicę Orlika sprawdzę Panie Przewodniczący, ponieważ nie znam tematu. Niedawno ją robiliśmy, więc trudno mi dziś jednoznacznie określić, sprawdzę i odpowiem na następnej sesji. Jeśli chodzi o nazwę ronda, to nie mogę jednoznacznie udzielić odpowiedzi, ale na 90% rondo może zostać oznakowane po wejściu w życie przedmiotowej uchwały, czyli 14 dni po opublikowaniu dokumentu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, a powyższe nie miało jeszcze miejsca. Dlatego oznakujemy je w właściwym czasie.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wobec wyczerpania porządku dziennego zamykam obrady V sesji rady miejskiej. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady Miejskiej, wobec zrealizowania wszystkich punktów porządku dziennego obrad, o godz. 15.35  zamknął V sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ A. Brus    







/-/ mgr Piotr Jeronim                                                                              
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