PROTOKÓŁ Nr 5/2011

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego 
oraz  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej
 Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 29 marca 2011 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Piotra Kołakowskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1600.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

Otworzył posiedzenie Komisji Stałych, powitał wszystkich obecnych.

Następnie zapytał Radnych o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

3) zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej;

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym;

5) nadania statutu Miejskiemu Zespołowi Ekonomiczno - Administracyjnemu w Przasnyszu;
6) przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2015.

2. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
 Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok.

3. Raport z realizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu 
 miasta Przasnysz" za lata 2009 - 2010.

 4. Sprawy różne.

Wobec braku uwag do przedstawionego porządku dziennego, Radni jednogłośnie przyjęli go, wobec czego  Przewodniczący obrad przystąpił do jego realizacji.

Punkt 1

Podpunkt 1
Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu

i wskazał, że na dzisiejszym posiedzeniu obecny jest również nowo wybrany Radny - Pan Ryszard Łazicki, który podczas najbliższej sesji zostanie zaprzysiężony. Radny zgłosił chęć pracy jako członek w Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, dlatego konieczna jest zmiana obecnie istniejącego składu Komisji. 
Członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu. 

Członkowie Komisji Finansów (…)jednogłośnie pozytywnie  zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu. 

Podpunkt 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok 

i wyjaśniła, że wszystkie zmiany w projekcie uchwały dotyczą wprowadzenia środków zewnętrznych jakimi są dotacje i subwencje przyznane miastu po uchwaleniu budżetu państwa. 
Dochody:
· W dziale 750, rozdz. 75056 wprowadza się dotację celową na realizację zadań zleconych w wysokości 16.107,00 zł, zgodnie z informacją Prezesa GUS, z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z przeprowadzeniem Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań w 2011 roku. 
· W dziale 758, rozdz. 75801 zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 269.392,00 zł, zgodnie z informacją Ministra Finansów. Subwencja na 2011 r. po powyższej korekcie wyniesie ponad 10.200.000 zł.
· W dziale 852 - Pomoc społeczna: Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego i Zasiłki stałe - zwiększa się plany dotacji ceowych na realizację zadań zleconych i własnych o kwotę 140.000,00 zł oraz Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej i Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe - zmniejsza się plan dotacji na realizację zadań własnych o kwotę 8.400,00 zł. Powyższe zmiany wprowadzono zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.
· W dziale 926 - Kultura fizyczna, rozdz. 92695 wprowadza się dotację ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów w wysokości 19.404,00 zł, zgodnie z informacją Ministerstwa Sportu i Turystyki na realizację zadania pn. „Potrafię pływać-czuję się bezpiecznie w wodzie”. Zadanie realizowane przy współudziale środków z budżetu miasta w wysokości 50%.
Wydatki:

· W dziale 700, rozdz. 70005 - Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się plan wydatków o kwotę 500,00 zł na podatek od nieruchomości za działkę położoną we wsi Oględa gmina Przasnysz.
· W dziale 750 - Administracja publiczna wprowadza się plan wydatków w wysokości 16.107,00 zł na realizację zadań związanych z przeprowadzeniem Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań w 2011 r., zgodnie z pismem Prezesa GUS. 
· W dziale 751, rozdz. 75109 - Wybory uzupełniające do rady gminy dokonuje się korekty w planie wydatków związanych z przeprowadzeniem wyborów do Rady Gminy o kwotę 54,60 zł. 
· W dziale 801 - Oświata i wychowanie dokonuje się korekty w planie wydatków związanych z wypłatami dodatkowego wynagrodzenia rocznego. W rozdz. 80110 - Gimnazja na prośbę dyrektora szkoły przenosi się kwotę 11.000,00 zł z wydatków na zakup materiałów i wyposażenia na zwiększenie planu na zakup usług remontowych.  
· W dziale 852 - Pomoc społeczna, rozdz. 85212, 85213, 85214, 85216 dokonuje się korekty w planie wydatków zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. W rozdz. 85228 dokonuje się korekty w planie wydatków o kwotę 74,00 zł - zadania zlecone -  oraz przenosi się kwotę 200.000,00 zł z wydatków na zakup usług na dotacje celowe dla organizacji pozarządowych realizujących zadania z zakresie świadczenia usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania chorego, zgodnie z ustawą o pomocy społecznej.
· W dziale 854 - Edukacyjna opieka wychowawcza, zwiększa się plan wydatków na wypłatę dodatkowych wynagrodzeń rocznych o kwotę 96,00 zł.
· W dziale 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 - Oczyszczanie miast i wsi zwiększa się plan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 149.232,99 zł. W rozdz. 90095 - Pozostała działalność przenosi się kwotę 50.000,00 zł z wydatków na wynagrodzenia bezosobowe na uzupełnienie planu na zakup usług pozostałych związanych z płoszeniem ptaków w parku miejskim, ponieważ osoba realizująca zadanie w bieżącym roku występuje jako podmiot gospodarczy.

· W dziale 926, rozdz. 92601 - Obiekty sportowe zwiększa się plan wydatków na dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 1.013,00 zł poprzez przeniesienie tej kwoty z rozdz. 92604. Zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 100.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą „Budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej na stadionie miejskim” w związku z informacją  Ministerstwa Sportu i Turystyki o zakwalifikowaniu zadania do dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Udział miasta w zadaniu obecnie planuje się w wysokości do 300.000 zł, przygotowywane są specyfikacje i niedługo zostanie ogłoszony przetarg na budowę boiska. W rozdz. 92695 - Pozostała działalność wprowadza się plan wydatków w wysokości 39.063,01 zł na realizację projektu „Potrafię pływać-czuję się bezpiecznie w wodzie” współfinansowanego środków Funduszu Zajęć Sportowych dla uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjum. 

W wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki  budżetowe o kwotę  436.503,00 zł,  w tym wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 100.000,00 zł, które po zmianach wyniosą 27.702.313,74 zł. Zwiększa się dochody i wydatki na realizację zadań z zakresu administracji o kwotę 153.907,00 zł.
Deficyt, rozchody i przychody pozostają bez zmian, w związku z tym nie zachodzi konieczność przedkładania Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Powiedział:
Ja mam pytanie w sprawie płoszenia wron w parku. Dlaczego tylko park został objęty? Przecież te wrony przenoszą się z parku w inne części miasta i uważam, że należałoby jakąś kwotę przeznaczyć na inne miejsca, gdzie te wrony się gromadzą. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:
Nie ma najmniejszego problemu, Pan Radny może zaproponować, jaką kwotę i skąd ją przenieść. Jednak w tym roku nie ma raczej możliwości, ponieważ mamy zgodę na płoszenie gawronów tylko z dwóch parków. A gdzie te gawrony przenoszą się na terenie miasta?

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Odpowiedział:
Do internatu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Uprzejmie informuję Pana Radnego, że nie możemy ponosić kosztów płoszenia ptaków w internacie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, ponieważ nie jest to nasz obiekt, w związku z tym taką inicjatywę może podjąć Pan Starosta. 

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Odpowiedział:

Chciałem zauważyć, że Pan Burmistrz do pracy dojeżdża też drogą powiatową.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Uprzejmie informuję Pana Radnego, że drogę powiatową utrzymuje i zarządcą jest Powiat Przasnyski, w związku z powyższym mogą tą drogą przejeżdżać wszystkie osoby, nie tylko pan burmistrz.
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Odpowiedział:

Przerzucamy wrony tylko z parków i one są w jednym miejscu i gromadzą się tam w całości.

Pani Hanna Bobińska – Radna -

Powiedziała:

One są też i na osiedlu, siadają na budynkach i drzewach.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Na budynkach gawrony nie siadają, są to kawki, a kawek płoszyć nie wolno.
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Przypomniał:

W poprzedniej radzie kolega Włodarczyk poruszał te sprawy, że tylko są dwa okręgi skąd płoszone są wrony, teraz zaczyna się to samo.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Myślę, że Pan Radny mili się z prawdą, ponieważ od początku płoszenia mówiliśmy wyłącznie o parkach, nie mówiliśmy, że będziemy płoszyć gawrony z innych części miasta. Przypuszczam, że jest to ostatni rok płoszenia gawronów, zgodnie z naszymi założeniami w przyszłym roku, gawrony prawdopodobnie już nie będą podejmowały prób założenia gniazd w obu naszych parkach. W tym roku w parku przy jednostce nie było żadnych prób zakładania gniazd, ponieważ ptaki wyniosły się do jednostki
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Odpowiedział:

O ile pamiętam, to w rok temu właśnie wskazywałem, że 50.000 to niemałe pieniądze na płoszenia ptaków, a wszystkie gawrony idą do szkoły, gdzie jest bardziej szkodliwe. Tam chodzi nasza młodzież i nie może przejść, bo może jej grozić niebezpieczeństwo z góry. Przy Zespole Szkół, gdzie uczy się nasza młodzież są setki, może tysiące gawronów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Powtórnie informuję Pana radnego, że nie może Pan podjąć uchwały w celu inwestowania naszych środków w obiekty inne niż zarządzane przez miasto Przasnysz.  
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Odpowiedział:

Zastanawiam się, czy jest celowe wyganiać ptaki z jednego miejsca i wganiać je tam, gdzie jest to bardziej szkodliwe, to tak samo, gdybym dziecko wyganiał z chodnika na jezdnię, ale nam na chodniku nie przeszkadza, a jak jest na jezdni, to już nie nasz problem. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Uprzejmie informuję, że Pan Radny może podjąć inicjatywę zaprzestania wypłaszania gawronów, jeżeli Rada tak postanowi, to burmistrz to wykona. 
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Powiedział:

Zobaczymy za rok, jak przestaniemy je wypędzać.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Ja nie powiedziałem, że przestaniemy, powiedziałem, że być może, Pan Radny musi mnie słuchać.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Zapytał:
A od czego to będzie zależało?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Odpowiedział:

Przedstawię Radzie odpowiednie propozycje, jak przyjdzie na to czas, bo na razie jeszcze nie wiem, jakie decyzje Rada podejmie w przyszłym roku. Oceniam, że nie będziemy musieli płoszyć gawronów, aczkolwiek może dojść do sytuacji, że w przyszłym roku również będziemy musieli płoszyć. Informuję Państwa Radnych, że w tym roku podpisaliśmy umowę na kwotę ok. 35.000 zł na płoszenie gawronów z dwóch parków w okresie wiosennym i jesiennym. Jest to kwota mniejsza niż w roku 2010.
Członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Członkowie Komisji Finansów (…) niejednogłośnie pozytywnie (2 głosy za, 2 głosy wstrzymujące się) zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Kierując się do Pani Skarbnik wyjaśnił:

Trzeba się wstrzymywać, ponieważ nie wolno nam przyjmować dotacji zewnętrznych i nie wolno ich rozdzielać zgodnie z wytycznymi, które otrzymujemy. 
Kierując się do Państwa Radnych powiedział:

Uprzejmie informuję Państwa Radnych, że zmiany uchwały budżetowej nie dotyczyły gawronów, a dotyczyły wprowadzania zmian w kwestii zwiększenia budżetu miasta zgodnie 
z wpływami zewnętrznymi.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Poinformował:

Ale my wiemy Panie Burmistrzu, czego dotyczył projekt uchwały. Nie wiem, dlaczego Pan nas poucza.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Wskazał;

Nie chcę Pana pouczać, jedynie ponownie informuje pozostałych Państwa Radnych, czego dotyczyły zmiany uchwały budżetowej. 

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Poinformował:

Każdemu Radnemu wolno się wstrzymać od głosowania.

Podpunkt 3

Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej
i poinformował, że do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wpłynęła skarga od Pani Wandy Kowalskiej - byłej pracownicy Urzędu Miasta, na niewłaściwe załatwienie jej sprawy przez Burmistrza. Przypomniał, że temat dotyczył złego naliczenia odprawy rentowo- emerytalnej, doszło do ugody sądowej, ale zainteresowana złożyła pismo skarżące do RIO, które następnie zostało przekazane do Rady Miasta w dniu 14.03.2011 r.
Zgodnie z art. 18a ust. 1 i 4 ustawy o samorządzie gminnym rada gminy kontroluje działalność burmistrza i w tym celu powołuje komisję rewizyjną, która wykonuje inne zadania zlecone przez radę w zakresie kontroli. Natomiast z godnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego: „Jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności burmistrza jest rada gminy” i na podstawie art. 237 § 1: „Organ właściwy do załatwienia skargi powinien załatwić skargę bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w ciągu miesiąca”. W związku z powyższym termin sesji i ostatecznego udzielenia odpowiedzi został wyznaczony na 12 kwietnia, a komisja rewizyjna odbędzie swoje posiedzenie w dniu 4 kwietnia. 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zapytał, ile już miasto wypłaciło wszystkich środków odszkodowania do tej pory?

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że o ile dobrze pamięta, to 3.000 zł na podstawie ugody zawartej w sądzie.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Postawił wniosek o zmianę § 1 poprzez rozszerzenie jego zapisu i dopisanie następującej kwestii: „oraz zwłoki przy wypłacie odszkodowania i wysokości kosztów, jakie poniósł z tego tytułu Urząd Miasta”.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Odnosząc się do przedstawionego wniosku, uznał go za zasadny, ze względu na potrzebę uniknięcia przyszłego sporu w kwestii prawidłowości wypłaconych odsetek od odszkodowania, dlatego należy zbadać całą sprawę.
Radni podjęli dyskusję w sprawie. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Wyjaśnił, że zgodnie z pismem Regionalnej Izby Obrachunkowej sprawa ma zostać skierowana pod obrady Komisji Rewizyjnej, w związku z powyższym obecnie intencją Rady powinno być przekazanie jej właściwej - powołanej do zbadania całości tematu - Komisji Rady Miejskiej, która wypracuje odpowiednie stanowisko i przedstawi je Radzie do oceny 
i podjęcia stosownej uchwały w sprawie zasadności bądź niezasadności skargi. Zaproponował kolejno, że jeśli Państwo Radni w tym momencie życzą sobie przedstawienia sprawy, oczywiście wyjaśni całość zagadnienia.
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Poinformował, że nie chce obecnie zapoznawać się z całością tematu, ponieważ będzie do tego powołana Komisja Rewizyjna, która powinna zbadać wszystkie elementy sprawy 
i przedstawić je Radzie, chce tylko wyjaśnienia tematu, tak, żeby go nie zamieść go pod dywan. Wskazał, że sprawę należy dogłębnie zbadać i odnosząc się do jednego z pism 
w sprawie skierowanego do Przewodniczącego Rady, zauważył, że Rada nie miała okazji się z nim wcześniej zapoznać.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Również zaznaczył, że nie chce zamiatania tematu pod dywan, ponieważ nie ma się czego wstydzić i nie miał żadnego problemu z rozliczeniem się z panią Kowalską. Ponadto wyjaśnił, że jeśli dana korespondencja była skierowana do Pan Przewodniczącego, to Przewodniczący na pewno ją otrzymał.
Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał, że posiedzenie Komisji Rewizyjnej jest spotkaniem otwartym, w którym może uczestniczyć każdy zainteresowany.
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Wobec uwagi Pana Zbigniewa Sztuca – Radnego – który stwierdził, że Komisja Rewizyjna ma świadomość, że sprawę należy zbadać dogłębnie, zauważył, że Statut Miasta jasno określa, że to Rada wyznacza kierunek i zakres kontroli Komisji, która po zakończeniu prac może wskazać, że nie wykonała jakiejś czynności, ponieważ Rada nie wskazała takiego kierunku działania. 
Przewodniczący obrad – 

Zauważył, że zapis: „zakres prawidłowości wypłaty” bardzo szeroko określa przyszłe działanie Komisji.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Ponownie poparł wniosek uszczegółowienia zapisu § 1.

Członkowie Komisji Finansów (…) niejednogłośnie pozytywnie (3 głosy za, 1 głos wstrzymujący się) zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej – ze zmianą przedstawioną przez Radnego Ćwieka. 
Członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej. 
Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym 

i poinformował, że 15 lutego wpłynął do Urzędu wniosek od firmy „Polska Telefonia Komórkowa CENTERTEL” Sp. z o.o. o wydzierżawienie na okres 5 lat części nieruchomości o powierzchni 750 m2, położonej w obrębie Oględa, gmina Przasnysz. Przypomniał, że rzeczona nieruchomość od lat jest dzierżawiona przez firmę CENTERTEL, a na działce ustawiony jest maszt przekaźnikowy, w związku z tym istnieje potrzeba zawarcia ponownej przedłużającej umowy. Wyjaśnił, że dzierżawa i najem na okres powyżej 3 lat wymaga wyrażenia zgody przez radę gminy w formie uchwały, dlatego zwrócił się do Radnych o akceptację powyższego, podkreślając, że Rada może postanowić inaczej.
Członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym. 
Podpunkt 5

Pan Zbigniew Graczyk – Dyrektor MZEA –
przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· nadania statutu Miejskiemu Zespołowi Ekonomiczno - Administracyjnemu w Przasnyszu 

i poinformował, że ustawa z 27 sierpnia 2009 r. - przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych nakazały organom tworzącym jednostki budżetowe dostosować statuty jednostek budżetowych do nowej obowiązującej ustawy o finansach publicznych. W związku z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest konieczne. Statut zostaje zmieniony w zakresie obowiązującej podstawy prawnej, wprowadzono również nowe zadania, które przypisano Zespołowi, m.in.: 

- obsługa dowozu do szkoły dzieci niepełnosprawnych, 

- obsługa zadań z zakresu pomocy materialnej dla uczniów wynikającej z przepisów oświatowych,

- koordynowanie spraw prawno-organizacyjnych szkół i przedszkoli, w tym arkuszy organizacyjnych.
Pan Jan Ćwiek – Radny -

Zapytał przedmówcę, czy statut został zmieniony jedynie w kwestiach formalnych dotyczących zmian przepisów prawa?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Uzupełniając wypowiedź Pana Dyrektora, zaznaczył, że zwiększeniu uległ skład Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego o 1 etat. Obecnie odbywa się to bez skutków finansowych, a powyższe wynika ze zwiększenia od przyszłego roku stanu osobowego szkół, do których pójdą dzieci sześcioletnie, dlatego może zaistnieć konieczność zwiększenia ilości osób zatrudnionych w Zespole. 
Członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zespołowi Ekonomiczno - Administracyjnemu w Przasnyszu.

Podpunkt 6

Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS –
przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2015

i wyjaśniła, że obowiązek przyjęcia powyższego programu wynika z ustawy 
o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Ustawa została przyjęta przez Sejm w roku 2005, jednak wówczas nie było mowy o programie, dopiero nowelizacja ustawy obowiązująca od sierpnia 2010 r. zapisała obowiązek przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie i wpisała również, że zadanie przeciwdziałania przemocy w rodzinie jest obligatoryjnym zadaniem własnym gminy.

Kontynuując, poinformowała, że część Programu jest poświęcona przedstawieniu definicji dotyczących przemocy oraz określeniu rodzajów przemocy. Zostały przedstawione również dane statystyczne omawianego zjawiska w skali kraju oraz dotyczące naszego terenu – powiatu przasnyskiego, w którym nastąpił spadek liczb. Przypomniała, że od kwietnia 2005r. jeszcze przed wejściem w życie ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, 
w Przasnyszu swoją działalność rozpoczęła Przasnyska Koalicja na Rzecz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i od tamtej pory prowadzone są bardzo aktywne działania w tym zakresie. Wskazała na sukcesy, jakie odniosła przasnyska Koalicja, której działalność stała się czołowym projektem realizowanym w skali kraju, dzięki czemu doszło również do uczestnictwa i prezentacji działań Koalicji podczas międzynarodowej konferencji zorganizowanej w Ministerstwie. Dalej wskazała na przedstawione założenia Programu, który określa cele główne i szczegółowe i podkreśliła, że są one podstawą działania pracującej już od 6. lat Przasnyskiej Koalicji, a obecnie jedynie zaistniał obowiązek zapisania powyższego Programu i przyjęcia go w formie uchwały. Na zakończenie wyjaśniła, że jako zadanie własne Przeciwdziałanie Przemocy w Rodzinie będzie finansowane z budżetu miasta.

Na pytanie Pana Bogusława Brykały – Radnego – o właściwie użycie w Programie słowa dotyczącego przemocy fizycznej: „przytrzymywanie”, odpowiedziała, że są to wyjaśnienia definicyjne, ewentualnie na życzenie Państwa Radnych dokona stosownych zmian w tekście.

Członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2015 - bez żadnych zmian.

Punkt 2

Pani Jolanta Siejka – Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

Zaprezentowała

· Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok
i wyjaśniła, że Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w przedstawionym składzie wykonała wszystkie działania zapisane w sprawozdaniu, zrealizowała wszelkie punkty z zakresu przeciwdziałania narkomanii oraz wychowania w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi, zgodnie z założeniami ustaw, na podstawie których działa Komisja. Poinformowała, że finansowo również jest wspierane działanie omówione powyżej dotyczące Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie ze względu na częsty związek zjawiska alkoholizmu z  przemocą w rodzinie.
Przedstawiła, że działania Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są prowadzone w sposób ciągły, natomiast w ostatnich latach rozszerzono działalność profilaktyczną oraz rehabilitacyjną, czego efektem jest dobrze wyposażony, znajdujący się na terenie Zespołu Opieki Zdrowotnej – Ośrodek i Poradnia Leczenia Uzależnień. Ośrodek w tym roku powiększył ilość miejsc dla pacjentów, mimo to występuje ciągłe obłożenie łóżek.
Pani Wanda Winnicka – Radna -

Zapytała, czy są stałe efekty leczenia szpitalnego?
Pani Jolanta Siejka – Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

Odpowiedziała twierdząco na powyższe i wyjaśniła, że są osoby, które po leczeniu przychodzą do grup wsparcia jedynie raz w miesiącu. Zauważyła też, że obecnie leczeniu poddaje się więcej kobiet w porównywanym okresie do roku ubiegłego. Ponadto podkreśliła wagę istnienia Ośrodka Leczenia Uzależnień, dzięki któremu zainteresowani nie muszą wyjeżdżać na leczenie poza Przasnysz, ponadto oferowane jest lecznictwo zamknięte oraz otwarte. 
Kolejno na pytanie Pani Wandy Winnickiej – Radnej – która zapytała o dalszą potrzebę pracy z osobami uzależnionymi, wyjaśniła, że takie działanie jest niestety ciągłą pracą, ale wyraziła nadzieję, że ostatnie działania nakierowane na uczniów ze szkół podstawowych przyniosą w przyszłości właściwe efekty.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Zapytał o zmiany dotyczące liczby członków Komisji.
Pani Jolanta Siejka – Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

Odpowiedziała, że żadne zmiany w tym zakresie nie nastąpiły, od kilku lat Komisja pracuje 
w tym samym składzie. Natomiast w bieżącym roku zmieniła się osoba w ramach tej samej liczby członków, ponieważ Pan Krzysztof Żmijewski obecnie kształci się, jest więc członkiem Komisji, ale nie pobiera za to gratyfikacji, natomiast jego funkcję pełni Pan Marek Rykowski – emerytowany policjant, ponadto sytuacja dotyczy roku 2011, podczas gdy sprawozdanie jest przedstawiane za rok 2010.
Radni przyjęli i zaakceptowali Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok.
Punkt 3

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziały GKOŚ –

Przedstawił
· Raport z realizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu miasta Przasnysz” za lata 2009 – 2010

i wyjaśnił, że w roku 2009 przeprowadzono bardzo szybką inwentaryzację na podstawie ankiet rozesłanych do mieszkańców, które po wypełnieniu powinny zostać przesłane do Urzędu Miasta. Powróciło jedynie ok. 70% ankiet i na ich podstawie opracowano „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest”. Na podstawie Programu wystąpiliśmy do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska z wnioskiem o przyznanie środków finansowych. Pierwsza inwentaryzacja dała wstępną informację w zakresie ilości występowania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie miasta. Natomiast w 2010 roku, gdy otrzymaliśmy dofinansowanie od Ministra Gospodarki na przeprowadzenie szczegółowej inwentaryzacji i opracowanie mapy wyrobów zawierających azbest na terenie Przasnysza oraz na uzupełnienie bazy azbestowej, okazało się, że wyrobów zawierających azbest jest znacznie więcej o ok. 50% od początkowo ustalonej w 2009 r. liczby tych wyrobów. Powyższa różnica spowodowana była brakiem przekazania ze strony mieszkańców wszystkich ankiet, ponadto mieszkańcy szacując dane powierzchnie, podawali jedynie powierzchnie pokryć dachowym, a nie wskazywali na całkowite powierzchnie eternitu. 
Kontynuując, przypomniał, że w 2010 r. w ramach dotacji otrzymanej z WFOŚiGW 
w wysokości do 100.000 zł zrealizowano zadanie pn. „Usuwanie, transport i utylizacja płyt dachowych azbestowo-cementowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie miasta Przasnysz”, całkowity koszt zadania wyniósł ponad 92.000 zł i łącznie zdjęto 
i wywieziono do utylizacji 8.887,94 m2 wyrobów zawierających azbest. W ramach powyższego zdjęto i wywieziono do utylizacji eternitowe pokrycie dachowe z budynku komunalnego przy ul. Szpitalnej. Łącznie w latach 2009-2010 usunięto ponad 130 ton wyrobów azbestowych, natomiast do demontażu i utylizacji pozostało ok. 65.000 m2. 

W bieżącym roku również planujemy usunąć część tych wyrobów, otrzymaliśmy wstępne zapewnienie z WFOŚiGW o otrzymaniu środków finansowych w wysokości ok. 50.000 zł. Obecnie jesteśmy po zapytaniu ofertowym, cena, którą zaoferowała jedna z firm jest niższa od ubiegłorocznej, dlatego istnieją szanse na kontynuację usuwania azbestu. 
Radni przyjęli powyżej przedstawiony Raport.

Punkt 4

Przewodniczący obrad – 

Poprosił o rozpoczęcie realizacji ostatniego punktu porządku obrad: „Sprawy różne”.
Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przypomniał Państwu Radnym o konieczności składania oświadczeń majątkowych, które należy przekazać do 30 kwietnia. Poinformował o ustaleniu terminu najbliższej sesji, która odbędzie się 12 kwietnia o godz. 15.00. Ponadto odnosząc się do wniosku formalnego, zgłoszonego podczas ostatniej sesji przez Radnego Pana Włodarczyka dotyczącego podjęcia stanowiska Rady w kwestii przasnyskiej Poczty, poinformował, że w związku z powyższym na najbliższą sesję został zaproszony Pan Wojciech Żebrowski – Dyrektor Poczty Oddział 
w Ostrołęce celem bezpośredniego przedstawienia planów dotyczących naszych placówek pocztowych. 
Odczytał ponadto pismo (załącznik do protokółu), które wpłynęło do Przewodniczącego Rady Miejskiej od Prezesa Sądu Rejonowego w Ostrołęce dotyczące zakończenia działalności Pana Radnego Bogusława Wiaderek jako ławnika sądowego.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Kierując się do Burmistrza, zapytał o kontenery na odzież i wskazał na potrzebę usunięcia jednego z nich z okolic kościoła Ojców, ponieważ stojący w pobliżu pojemnik jest bardzo brzydką wizytówką miasta wobec przyjeżdżających do klasztoru wycieczek.

Pani Małgorzata Żbikowska– Radna –

Zasugerowała również likwidację kontenera stojącego na Zawodziu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Poinformował, że do sesji temat zostanie wyjaśniony szczegółowo.

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wskazał też na  potrzebę utwardzenia placu zieleni naprzeciw liceum ze względu na pozostawianie na nim pojazdów przez uczniów szkoły.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Przypomniał, że nie można stawiać samochodów na trawniku, w związku z czym powyższe należy zgłosić na policję.

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zapytał także o teren dużego placu przy ul. Warszawskiej, który jest bardzo zaniedbany.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Poinformował, że jest to teren prywatny i przypomniał o poczynionych porządkach oraz interwencjach w sprawie w trakcie poprzedniej kadencji. Wyjaśnił, że ponownie przyjrzy się sprawie. 

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Zapytał, czy miasto przewiduje sprzątanie piachu przy krawężnikach na jezdni?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Wyjaśnił, że sprzątanie miasta dopiero się rozpoczęło i piach przy krawężnikach zostanie uprzątnięty.
Pani Hanna Bobińska – Radna -

Zapytała o plac na Osiedlu Orlika naprzeciwko pralni, na którym stoi rozpadający się kiosk „Ruchu”, który powinien zostać rozebrany.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Poinformował, że prawdopodobnie skończyła się umowa dzierżawy, temat musi jednak sprawdzić, dlatego przedstawi go w czasie sesji.

Przewodniczący obrad – 

Zapoznał Państwa Radnych z treścią pisma (załącznik do protokółu), skierowanego do Rady Miasta od Rady Rodziców uczniów naszego gimnazjum w kwestii budowy hali sportowej przy szkole. 

Pan Jan Ćwiek – Radny -

Wyraził opinię, że nie można wyróżniać żadnej ze szkół, a hala sportowa jest potrzebna zarówno gimnazjum, jak i szkole podstawowej nr 1.

Pani Hanna Bobińska – Radna -

Zabrała głos jako pracownik gimnazjum, który zna potrzeby danej szkoły oraz jej uczniów. Wskazała, że młodszym dzieciom można zorganizować na lekcjach w-f różne zabawy i małe dzieci nie wymagają wielkiej przestrzeni, podczas gdy gimnazjalnej młodzieży nie można zająć zabawami i potrzeba im znacznie więcej obszaru do poruszania się. Podkreśliła, że absolutnie nie uważa, że szkole podstawowej nie należy się sala gimnastyczna, jednak każda ze szkół posiada swoją specyfikę. Wyjaśniła, że ze względu na brak możliwości pełnego korzystania z hali na Sadowej, rodzice uczniów wyrazili potrzebę powstania sali w gimnazjum. Ponownie podkreśliła, że konieczne są sale przy obydwu szkołach, jednak ze względu na przedział wiekowy, inny zakres zajęć sportowych, możliwości oraz poszerzenie propozycji dla młodzieży, sala przy gimnazjum jest niezbędna. Odnosząc się do wcześniej przedstawianych tematów dotyczących konieczności zapewnienia młodzieży alternatywy wobec spędzania czasu przed komputerem, czy wobec picia alkoholu, podkreśliła konieczność zabezpieczenia i zagospodarowania im wolnego czasu.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Wyjaśniając powyższą kwestię, przypomniał, że w trakcie poprzedniej kadencji były składane dwa wnioski na dofinansowanie ze środków unijnych budowy sal gimnastycznych przy szkole nr 1 oraz przy gimnazjum. Jedyny program, na który można było składać powyższe wnioski, był niestety nieprzychylny dla miast, preferował wsie, dlatego dofinansowanie dostały hale w gminach, z tego działania dofinansowanie dostał również basen w Chorzelach. 

Jesienią ubiegłego roku wystąpiliśmy z wnioskiem o dotację na sale do Ministra Sportu, nie otrzymamy dofinansowania na powyższe, ponieważ aktualnie realizowane są wnioski z roku 2009, natomiast dostaliśmy dofinansowanie na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Ośrodku Sportu. W tym roku miasta nie stać na budowę sal, dlatego przedsięwzięcia muszą poczekać. W bieżącym roku ponownie złożymy wniosek do Ministerstwa Sportu o dofinansowanie, jeżeli nie otrzymamy dotacji, to w momencie kształtowania budżetu miasta na przyszły rok, Burmistrz zawnioskuje do Wysokiej Rady o ujęcie budowy obu sal gimnastycznych na 2012 rok nawet przy wykorzystaniu wyłącznie środków własnych. Zaznaczył, że nie da się ocenić, która sala jest ważniejsza, bo wszędzie są dzieci, w obu placówkach są dzieci niepełnosprawne i przy obydwu szkołach jest potrzebna hala sportowa, chyba że nie będzie w budżecie odpowiednich środków finansowych na pokrycie obydwu inwestycji, wówczas Państwo Radni zadecydują o kolejności budowy przedmiotowych sal. Przypomniał ponadto, że w tym roku wykonany będzie projekt techniczny rozbudowy szkoły nr 1 pod kątem przyjmowania dzieci sześcioletnich. 
Na zakończenie poinformował o rozpoczęciu pracy przez Radę Sportu, która zaopiniuje temat dostępu do boiska Orlik oraz musi rozstrzygnąć kwestię korzystania przez młodzież gimnazjum z hali na ul. Sadowej.
Ponownie wskazał, że w tym roku nie udźwigniemy ciężaru budowy hal sportowych, chyba że Państwo Radni zadecydują o zaciągnięciu kredytu na realizację powyższych inwestycji i rozpoczęcie budów jeszcze w bieżącym roku. Aktualnie posiadamy pełną dokumentację, właściwe projekty techniczne, pozwolenia na budowę, nie mamy tylko pokrycia finansowego. 
Pani Hanna Bobińska – Radna -

Poprosiła o właściwą interpretację jej słów i wskazała, że istnieje potrzeba budowy obydwu sal, natomiast w przypadku konieczności dokonania wyboru, trzeba będzie ustalić kolejność działania. 

Pani Wanda Winnicka – Radna -

Zmieniając temat, zapytała, czy nie zmieniły się plany w kwestii ulic Sadowej i Pukiańca.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Wyjaśnił, że obecnie plany nie zmieniły się, jednak jest coraz bliżej przedłożenia Państwu Radnym propozycji przełożenia planów realizacji przedsięwzięcia na przyszły rok. Po raz kolejny w swojej wypowiedzi podkreślił, że jeśli będzie istniała minimalna szansa na pozyskanie dofinansowania w postaci środków zewnętrznych, to stoi na stanowisku, żeby poczekać z daną inwestycją w celu wykorzystania zewnętrznych dotacji. Przypomniał, że obecnie jesteśmy przygotowani do samodzielnej realizacji inwestycji, posiadamy pełną dokumentację, środki w budżecie na powyższe również są zapewnione. Aktualnie jednak oczekujemy na wytyczne Wojewody Mazowieckiego w kwestii programu „schetynówki”, który na wniosek Burmistrza powinien przewidzieć budowę dróg głównie w miastach do 20.000 mieszkańców, ponieważ takie gminy nie miały możliwości skorzystania z istniejących form dofinansowania. Poinformował, że przez okres ostatnich czterech lat, możliwe do wykorzystania dwa działania zostały podjęte, dlatego pozyskano środki unijne na budowę Al. Jana Pawła i Al. Wojska Polskiego oraz drogi w okolicy strefy gospodarczej – ul. Kolejowa. 
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Podziękował Panu Burmistrzowi za funkcjonowanie Rady Sportu i przypomniał, że rok temu wskazywał, że kwestiami braku dostępu do hali na Sadowej oraz do boiska Orlik powinna zająć się właśnie ta Rada.

Przewodniczący obrad – 

Podziękował Panu Burmistrzowi za szybką i skuteczną interwencję dotyczącą nielegalnego wysypiska śmieci na działkach na rogu ulic Pukiańca i Obojskiego. Wskazał, że problem wyrzucania śmieci w miejscach niedozwolonych jest coraz większy – tę kwestię zgłaszają mieszkańcy z różnych części miasta. Dlatego zaproponował zastanowienie się nad dalekosiężnym pomysłem i programem na to, co zrobić w kwestii czystości miasta. Jednym z tematów związanych z przedstawionym problemem jest bezpieczeństwo dzieci, młodzieży oraz wszystkich mieszkańców ze względu na występujący problem bezpańskich psów. Ponadto brak jest miejsc, placów przygotowanych do spacerów osób z psami, a brak odpowiedniej infrastruktury powoduje, że ludzie spacerują gdzie chcą, nie zbierają odpadków, a to wielu osobom bardzo przeszkadza, zwłaszcza gdy kończy się zima i przychodzi pora wiosny. Wobec powyższego zaproponował powstanie infrastruktury, kolejno opracowanie odpowiednich regulacji prawnych, następnie wyznaczenie przygotowanych miejsc na spacery - nie pod kątem dyskryminacji właścicieli psów, ale stworzenia im właściwych warunków do utrzymania czystości poprzez ustawianie koszy w tych miejscach oraz w innych rejonach, gdzie chętnie spacerują. Zauważył, że powyższą tematykę można by rozważyć na następnych Komisjach, zastanowić się nad lokalizacją i sposobem rozwiązania problemu dotyczącego nie wyrzucania śmieci do koszy, których być może jest za mało w mieście. Zastanowił się również nad pomysłem powrotu do ustawiania pojemników na segregowane odpady. Dlatego poprosił wszystkich obecnych o zastanowienie się nad powyższą kwestią i podjęcie próby opracowania całościowego rozwiązania coraz bardziej drażniącej wszystkich sprawy zaśmiecania miasta.
Na pytanie Pana Bogusława Brykały – Radnego – o właściwie zrozumienie przedstawionej tematyki dotyczącej wyznaczania miejsc na spacery, wyjaśnił, że gdyby wyznaczono takie obszary na spacery z psami, ustawiono by kosze na psie odchody oraz byłyby dostępne odpowiednie rękawice, ludzie chętnie korzystaliby z powyższego i dbali o prządek wokół siebie. 
Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Odnosząc się do przedmówcy, wskazał na pozyskane informacje dotyczące sprzątania psich odchodów, które same w sobie pozostawione na powietrzu na terenach zielonych nie są groźne, natomiast zebrane w koszu stają się bombą ekologiczną. Dlatego wskazał na poważniejszy problem istniejący w naszym mieście, jakim jest ogólne zaśmiecanie Przasnysza.
Przewodniczący obrad – 

Zapytał o realizację planów dotyczących rozbudowy placów zabaw przy miejskich przedszkolach.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Poinformował, że Pani Dyrektor Majkowska z własnych wygospodarowanych środków  dokonała zakupu zabawki, którą trzeba będzie zamontować. Natomiast miasto w najbliższym czasie przystąpi do ogłoszenia przetargów na budowę placów zabaw przy ul. Wojskowej 
i Tuwima oraz do montażu urządzeń na placach zabaw przy przedszkolu nr 1 i 2. Wskazał, że wszelkie do tej pory przedstawiane w powyższym zakresie informacje nadal są aktualne, ustalono z Paniami Dyrektorkami zakres zakupów, a wszelkie dane zawarte są 
w poszczególnych specyfikacjach w sprawie. 
Następnie wyjaśnił inne zagadnienie i poinformował Radnych, że zgodnie z nową ustawą 
o finansach publicznych termin udzielania absolutorium Burmistrzowi obecnie przypada 
w miesiącu czerwcu, a nie jak dotychczas w kwietniu.

Wobec wyczerpania porządku dziennego, o godz. 17.20 Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego oraz Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Przasnyszu.
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