PROTOKÓŁ Nr 5/2011

z posiedzenia Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa 
 Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 28 marca 2011 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Otworzył posiedzenie Komisji, powitał wszystkich obecnych.

Następnie zapytał Radnych o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu (Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego);

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

3) zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej;

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym;

5) nadania statutu Miejskiemu Zespołowi Ekonomiczno - Administracyjnemu w Przasnyszu;
6) przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2015.

2. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
 Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok.

3. Raport z realizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu 
 miasta Przasnysz" za lata 2009 - 2010.

 4. Sprawy różne.

Wobec braku uwag do przedstawionego porządku dziennego, Radni jednogłośnie przyjęli powyższe punkty, wobec czego Przewodniczący obrad przystąpił do ich realizacji.

W tym momencie do obradujących dołączył Pan Sławomir Zabielski – nowo wybrany Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 5, który został przywitany przez obecnych i zaproszony do wspólnych obrad.
Punkt 1

Podpunkt 1
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu

i wskazał, że na dzisiejszym posiedzeniu obecny jest również nowo wybrany Radny - Pan Ryszard Łazicki, który podczas najbliższej sesji zostanie zaprzysiężony. Radny zgłosił chęć pracy jako członek w Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, dlatego konieczna jest zmiana obecnie istniejącego składu Komisji. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu. 

Podpunkt 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok 

i wyjaśniła, że wszystkie zmiany w projekcie uchwały dotyczą wprowadzenia środków zewnętrznych, jakimi są dotacje i subwencje przyznane miastu po uchwaleniu budżetu państwa. 
Dochody:
· W dziale 750, rozdz. 75056 wprowadza się dotację celową na realizację zadań zleconych w wysokości 16.107,00 zł, zgodnie z informacją Prezesa GUS, z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z przeprowadzeniem Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań w 2011 roku. 
· W dziale 758, rozdz. 75801 zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 269.392,00 zł, zgodnie z informacją Ministra Finansów. Subwencja na 2011 r. po powyższej korekcie wyniesie ponad 10.200.000 zł.
· W dziale 852 - Pomoc społeczna: Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego i Zasiłki stałe - zwiększa się plany dotacji ceowych na realizację zadań zleconych i własnych o kwotę 140.000,00 zł oraz Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej i Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe - zmniejsza się plan dotacji na realizację zadań własnych o kwotę 8.400,00 zł. Powyższe zmiany wprowadzono zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.
· W dziale 926 - Kultura fizyczna, rozdz. 92695 wprowadza się dotację ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów w wysokości 19.404,00 zł, zgodnie z informacją Ministerstwa Sportu i Turystyki na realizację zadania pn. „Potrafię pływać-czuję się bezpiecznie w wodzie”. Zadanie realizowane przy współudziale środków z budżetu miasta w wysokości 50%.
Wydatki:

· W dziale 700, rozdz. 70005 - Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się plan wydatków o kwotę 500,00 zł na podatek od nieruchomości za działkę położoną we wsi Oględa gmina Przasnysz.
· W dziale 750 - Administracja publiczna wprowadza się plan wydatków w wysokości 16.107,00 zł na realizację zadań związanych z przeprowadzeniem Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań w 2011 r., zgodnie z pismem Prezesa GUS. 
· W dziale 751, rozdz. 75109 - Wybory uzupełniające do rady gminy dokonuje się korekty w planie wydatków związanych z przeprowadzeniem wyborów do Rady Gminy o kwotę 54,60 zł. 
· W dziale 801 - Oświata i wychowanie dokonuje się korekty w planie wydatków związanych z wypłatami dodatkowego wynagrodzenia rocznego. W rozdz. 80110 - Gimnazja na prośbę dyrektora szkoły przenosi się kwotę 11.000,00 zł z wydatków na zakup materiałów i wyposażenia na zwiększenie planu na zakup usług remontowych.  
· W dziale 852 - Pomoc społeczna, rozdz. 85212, 85213, 85214, 85216 dokonuje się korekty w planie wydatków zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. W rozdz. 85228 dokonuje się korekty w planie wydatków o kwotę 74,00 zł - zadania zlecone -  oraz przenosi się kwotę 200.000,00 zł z wydatków na zakup usług na dotacje celowe dla organizacji pozarządowych realizujących zadania z zakresie świadczenia usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania chorego, zgodnie z ustawą o pomocy społecznej.
· W dziale 854 - Edukacyjna opieka wychowawcza, zwiększa się plan wydatków na wypłatę dodatkowych wynagrodzeń rocznych o kwotę 96,00 zł.
· W dziale 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 - Oczyszczanie miast i wsi zwiększa się plan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 149.232,99 zł. W rozdz. 90095 - Pozostała działalność przenosi się kwotę 50.000,00 zł z wydatków na wynagrodzenia bezosobowe na uzupełnienie planu na zakup usług pozostałych związanych z płoszeniem ptaków w parku miejskim, ponieważ osoba realizująca zadanie w bieżącym roku występuje jako podmiot gospodarczy.

W tym momencie Pani Skarbnik udzielając odpowiedzi na pytanie Pana Bogdana Dymczyka – Radnego – o koszt przedsięwzięcia, wyjaśniła, że umowa opiewa na około 40.000 zł, a odpowiadając Panu Arkadiuszowi Chmielnikowi – Radnemu – pytającemu o sposób przeprowadzania akcji płoszenia ptaków, poinformowała, że odbywa się ona w turach trwających po kilkanaście dni.
· W dziale 926, rozdz. 92601 - Obiekty sportowe zwiększa się plan wydatków na dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 1.013,00 zł poprzez przeniesienie tej kwoty z rozdz. 92604. Zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 100.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą „Budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej na stadionie miejskim” w związku z informacją  Ministerstwa Sportu i Turystyki o zakwalifikowaniu zadania do dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Udział miasta w zadaniu obecnie planuje się w wysokości do 300.000 zł, przygotowywane są specyfikacje i niedługo zostanie ogłoszony przetarg na budowę boiska. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Podając szczegóły powyższej inwestycji, dodał, że boisko położone będzie przy stadionie miejskim, a jego kształt będzie porównywalny do boiska Orlik.
· W rozdz. 92695 - Pozostała działalność wprowadza się plan wydatków w wysokości 39.063,01 zł na realizację projektu „Potrafię pływać-czuję się bezpiecznie w wodzie” współfinansowanego środków Funduszu Zajęć Sportowych dla uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjum. 

Pani Skarbnik udzielając odpowiedzi na pytanie Pana Bogdana Dymczyka – Radnego – 
o ilość dzieci korzystających z akcji, podała, że na basen na naukę pływania z instruktorem jeździ około 100 dzieci w okresie do października z przerwą na wakacje. Miasto płaci za przejazd autobusem oraz za pływalnię, zaś nauczyciele pracują w ramach tzw. godzin karcianych.
Kontynuując, poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki  budżetowe o kwotę  436.503,00 zł,  w tym wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 100.000,00 zł, które po zmianach wyniosą 27.702.313,74 zł. Zwiększa się dochody i wydatki na realizację zadań z zakresu administracji o kwotę 153.907,00 zł.
Deficyt, rozchody i przychody pozostają bez zmian, w związku z tym nie zachodzi konieczność przedkładania Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Zwracając się do Radnych poinformowała również, że przy obecnym projekcie uchwały  
w sprawie zmian budżetowych miasta nie było obowiązku poprzedzania go Wieloletnią Prognozą Finansową, ponieważ WPF ulega zmianie w sytuacji zmiany kwoty deficytu, przychodów i rozchodów budżetowych lub gdy następują zmiany w wieloletnich zadaniach inwestycyjnych. W naszym zaś przypadku powyższe zmiany nie wystąpiły, dlatego nie uległa również modyfikacji uchwała dotycząca WPF. 

Na zakończenie wyjaśniła inne zagadnienie i poinformowała Radnych, że zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych uległy zmianie terminy związane z udzielaniem burmistrzowi miasta absolutorium, który obecnie przypadają do końca czerwca, a nie jak dotychczas do końca kwietnia. Podała też nowe okresy przedstawiania właściwej dokumentacji: do 31 marca burmistrz jest zobowiązany przedłożyć radzie informację opisową z wykonania budżetu miasta wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, do 31 maja – sprawozdania finansowe - bilanse z wykonania budżetu miasta i jednostek miasta oraz instytucji kultury. Również w terminie do 31 marca zostają przedstawione pisemne opracowania sprawozdania do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem otrzymania stosownej opinii RIO o wykonanym budżecie, a po analizie całości dokumentacji do końca czerwca każdego roku rada uchwala bądź nie absolutorium dla burmistrza.

Podpunkt 3

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej
i poinformował, że do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wpłynęła skarga od Pani Wandy Kowalskiej - byłej pracownicy Urzędu Miasta, na niewłaściwe załatwienie jej sprawy przez Burmistrza. Przypomniał, że temat dotyczył złego naliczenia odprawy rentowo- emerytalnej, doszło do ugody sądowej, ale zainteresowana złożyła pismo skarżące do RIO, które następnie zostało przekazane do Rady Miasta w dniu 14.03.2011 r.
Zgodnie z art. 18a ust. 1 i 4 ustawy o samorządzie gminnym rada gminy kontroluje działalność burmistrza i w tym celu powołuje komisję rewizyjną, która wykonuje inne zadania zlecone przez radę w zakresie kontroli. Natomiast z godnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego: „Jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności burmistrza jest rada gminy” i na podstawie art. 237 § 1: „Organ właściwy do załatwienia skargi powinien załatwić skargę bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w ciągu miesiąca”. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Wskazał, że rada zleca komisji rewizyjnej zbadanie sprawy skargi Pani Wandy Kowalskiej. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że w przedmiotowej sprawie doszło do ugody zawartej w sądzie.

Członkowie Komisji Rewizyjnej (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w zakresie prawidłowości wypłaty odszkodowania Pani Wandzie Kowalskiej. 
W tym momencie o godz. 15.30 salę obrad opuścił Radny – Pan Zbigniew Borowicz. 
Podpunkt 4

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym. 
W tym momencie o godz. 15.35 na salę obrad powrócił Radny – Pan Zbigniew Borowicz. 

Podpunkt 5

Pan Zbigniew Graczyk – Dyrektor MZEA –
przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· nadania statutu Miejskiemu Zespołowi Ekonomiczno - Administracyjnemu w Przasnyszu 

i poinformował, że ustawa z 27 sierpnia 2009 r. - przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych nakazały organom tworzącym jednostki budżetowe dostosować statuty jednostek budżetowych do nowej obowiązującej ustawy o finansach publicznych. W związku 
z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest konieczne. 
Na pytanie Pana Cezarego Kiszkurno - Przewodniczącego obrad, co uległo zmianie 
w Statucie, wyjaśnił, że Statut zostaje zmieniony w zakresie obowiązującej podstawy prawnej, wprowadzono również nowe zadania, które przypisano Zespołowi, m.in.: 

- obsługa dowozu do szkoły dzieci niepełnosprawnych, 

- obsługa zadań z zakresu pomocy materialnej dla uczniów wynikającej z przepisów oświatowych,

- koordynowanie spraw prawno-organizacyjnych szkół i przedszkoli, w tym arkuszy organizacyjnych.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały
 w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zespołowi Ekonomiczno - Administracyjnemu 
w Przasnyszu.

Podpunkt 6

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2015

i zwróciła  uwagę obecnych na liczby opisujące zjawisko przemocy w rodzinie występujące na terenie powiatu przasnyskiego. Następnie wyjaśniła, że obowiązek przyjęcia powyższego programu wynika z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Ustawa została przyjęta w roku 2005, jednak wówczas ustawa nie mówiła o programie, dopiero nowelizacja ustawy obowiązująca od sierpnia 2010 r. zapisała obowiązek przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie i wpisała również, że zadanie przeciwdziałania przemocy w rodzinie jest obligatoryjnym zadaniem własnym gminy. Przypomniała, że od kwietnia 2005 r. jeszcze przed wejściem w życie wyżej cytowanej ustawy, w Przasnyszu swoją działalność rozpoczęła Przasnyska Koalicja na Rzecz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i od tamtej pory prowadzone są bardzo aktywne działania w tym zakresie.

Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2015.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad wobec usprawiedliwionej chwilowej nieobecności pozostałych zaproszonych na posiedzenie Komisji gości, poprosił o zmianę  realizacji punktów obrad - przesunięcie punktu 2. i omówienie punktu 3.
Punkt 3

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przedstawił

· Raport z realizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest 
z terenu miasta Przasnysz” za lata 2009 – 2010
i przypomniał, że w 2010 r. w ramach dotacji otrzymanej z WFOŚiGW w wysokości do 100.000 zł zrealizowano zadanie pn. „Usuwanie, transport i utylizacja płyt dachowych azbestowo-cementowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie miasta Przasnysz”, całkowity koszt zadania wyniósł ponad 92.000 zł i łącznie zdjęto i wywieziono do utylizacji 8.887,94 m2 wyrobów zawierających azbest. W bieżącym roku również planujemy usunąć część tych wyrobów, otrzymaliśmy wstępne zapewnienie z WFOŚiGW 
o otrzymaniu środków finansowych w wysokości ok. 50.000 zł. Obecnie jesteśmy po zapytaniu ofertowym, cena, którą zaoferowała jedna z firm jest niższa od ubiegłorocznej, dlatego istnieją szanse na kontynuację usuwania azbestu. 

Odpowiadając Panu Arkadiuszowi Chmielnikowi – Radnemu – pytającemu o procedurę postępowania, przedstawił, że dany zainteresowany mieszkaniec wypełnia stosowny wniosek przekazywany za pośrednictwem Wydziału GKOŚ firmie, która ustala z właścicielem nieruchomości szczegóły w zakresie bezpłatnego demontażu, transportu oraz utylizacji wskazanego materiału azbestowego. Na pytanie Radnego o płatność za pokrycia dachowe, potwierdził, że koszt nowych pokryć dachowych należy wyłącznie do właścicieli posesji. 
Kontynuując wyjaśnił, że w roku 2009 przeprowadzono bardzo szybką inwentaryzację na podstawie ankiet rozesłanych do mieszkańców, które po wypełnieniu powinny zostać przesłane do Urzędu Miasta. Powróciło jedynie ok. 70% ankiet i na ich podstawie opracowano „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest”. Na podstawie Programu wystąpiliśmy do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska z wnioskiem o przyznanie środków finansowych. Pierwsza inwentaryzacja dała wstępną informację w zakresie ilości występowania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie miasta. Natomiast w 2010 roku, gdy otrzymaliśmy dofinansowanie z Ministerstwa Gospodarki na przeprowadzenie szczegółowej inwentaryzacji i opracowanie mapy wyrobów zawierających azbest na terenie Przasnysza oraz na uzupełnienie bazy azbestowej, okazało się, że wyrobów zawierających azbest jest znacznie więcej o ok. 50% od początkowo ustalonej w 2009 r. liczby tych wyrobów. Powyższa różnica spowodowana była brakiem przekazania ze strony mieszkańców wszystkich ankiet, ponadto mieszkańcy szacując dane powierzchnie, podawali jedynie powierzchnie pokryć dachowym, a nie wskazywali na całkowite powierzchnie eternitu. 

Ponownie przypomniał o wysokościach kwot dotacji otrzymanych z WFOŚiGW w 2010 r. -100.000 zł na zadanie w zakresie usuwania, transportu i utylizacji płyt dachowych azbestowo-cementowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych oraz w bieżącym roku - zapewnienie z WFOŚiGW o otrzymaniu środków finansowych w wysokości ok. 50.000 zł. 

Kolejno podał, że łącznie w latach 2009-2010 usunięto ponad 130 ton wyrobów azbestowych z terenu miasta, natomiast do demontażu i utylizacji pozostało ok. 65.000 m2. 
W ramach powyższego działania w 2010 r. zdjęto i wywieziono do utylizacji eternitowe pokrycie dachowe z budynku komunalnego przy ul. Szpitalnej, w tym planujemy usunąć materiały azbestowe po starej targowicy miejskiej oraz eternit z budynku przy ul. Kilińskiego 16. Na pytanie Pana Arkadiusza Chmielnika – Radnego – czy zostaną jeszcze jakieś materiały azbestowe na miejskich budynkach, odpowiedział, że pozostaną jedynie na nieruchomościach będących w zarządzie miasta, które nie stanowią naszej własności, tj.: przy ul. 3. Maja oraz na ul. Piłsudskiego w okolicach dworca.
Pan Naczelnik, kontynuując, omówił temat wymiany rur wodociągowych z azbestu w latach 2009 – 2030, gdzie nastąpiła zmiana przepisów w zakresie usuwania rur azbestowych. 
Na pytanie dotyczące dzikich wysypisk na terenie miasta, odpowiedział, że nie otrzymał żadnych zgłoszeń mówiących o nielegalnych miejscach składowania materiałów azbestowych. Odpowiadając Radnemu Dymczykowi, który zapytał o ramy czasowe wymiany rur azbestowych oraz ich szkodliwość, przypomniał, że do roku 2032 powinno zaprzestać się użytkować wszelkich wymienianych materiałów azbestowych, wskazał też, że azbest nie wpływa niekorzystnie na układ pokarmowy, natomiast jest szkodliwy dla układu oddechowego. Groźne są mikrowłókna azbestowe, które mogą być uwalniane do powietrza w wyniku łamania, zgniatania, czy kruszenia danego materiału azbestowego. 
Radni przyjęli powyżej przedstawiony Raport.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odpowiadając Radnemu Bogdanowi Dymczykowi, który zapytał, kiedy będzie sprzątane miasto, poinformował, że prace porządkowe zostały rozpoczęte, wyjaśnił też kwestię sprzątania dróg wojewódzkich oraz przyległych do nich parkingów. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

Zwrócił się z prośbą o wystosowanie odpowiednich pism ponaglających do zarządców dróg powiatowych i wojewódzkich dotyczących sprzątania ich terenów.
Korzystając z obecności Pana Huberta Kwiatkowskiego – Naczelnika Wydziału GKOŚ – Radni poprosili o wyjaśnienie kolejnych kwestii.
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Wobec wielu zgłoszeń od mieszkańców, zapytał o śmietnisko przy cmentarzu parafialnym. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przypominając, że jest to cmentarz parafialny, wskazał, że za opróżnienie boksu odpowiada zarządca, czyli poszczególne parafie w mieście. Ponadto zauważył, że według niego rozwiązaniem bardzo drażliwego tematu byłoby postawienie w miejscu obecnego wysypiska kontenerów kp7.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
Poinformowała o wielokrotnie przeprowadzanych rozmowach z ks. Różańskim w przedmiotowej sprawie i przedstawianych propozycjach rozwiązania sprawy. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Przedstawił swoją opinię w sprawie i wyjaśnił, że interesował się tematem i dokonał pewnych sprawdzeń i obliczeń, z których wynika, że wykorzystanie pojemników kp7 byłoby droższym rozwiązaniem. Wskazał m.in., że wloty do kontenera mają określone nieduże rozmiary, przez wielkie wieńce nadal wyrzucano by obok i należałoby je sprzątać oddzielnie, co wygenerowałoby dodatkowe koszty, ponadto wskazywane pojemniki zapełniałyby się dość szybko. Zauważył również, że obecny stan jest raczej chwilowy i wynika z porządkowania grobów po zimie, dlatego przed świętami wysypisko zapewne zostanie uprzątnięte.
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Zapytał o jednoznaczną odpowiedź w przedstawionej przez siebie sprawie, o którą pytało bardzo wielu mieszkańców nie godzących się z istnieniem brzydkiego wysypiska w pobliżu cmentarza. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wobec innych zapytań Radnych o obecny koszt wywiezienia śmieci, poinformował, że wynosi on 8.000 zł.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Przedstawił, że jednorazowy wywóz kontenera kp7 wynosi 280 zł, a według jego rozeznania tygodniowo należałoby wywieźć około 4 kontenerów śmieci.  
Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

Wobec spostrzeżeń Radnych, wskazujących, że do postawionych kontenerów mieszkańcy wrzucaliby i obecnie wyrzucają swoje domowe śmieci, podkreślił, że powyższa sytuacja jest efektem niepodpisania przez wszystkich mieszkańców umów na wywóz śmieci, czego domagali się Radni od początku poprzedniej kadencji.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przypomniał, że powyższe jest egzekwowane w możliwie najlepszy sposób i wyjaśnił, że większość mieszkańców ma podpisane umowy, część osób okazjonalnie, czy czasowo przebywających na danej posesji jednorazowo podpisuje umowę z MZGKiM na wywóz śmieci w miarę nagromadzenia odpadów. Zauważył również, że przygotowywana jest ustawa o utrzymaniu czystości i porządku, która spowoduje konieczność ponoszenia opłat za wytwarzanie odpadów od każdej osoby. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
Wskazała, że opisywane skandaliczne sytuacje mają miejsce również w okolicach Rynku, gdzie poszczególni mieszkańcy – niektórzy właściciele sklepów wyrzucają odpady zapakowane w reklamówki do miejskich koszy na śmieci ustawionych na chodnikach.  

Odpowiadając zaś Radnemu Borowiczowi, poinformowała, że jest za likwidacją śmietniska.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

Zauważył, że jedyną metodą jest doprowadzenie do sytuacji, kiedy wszyscy mieszkańcy będą płacić za wywóz śmieci. Zmieniając temat dyskusji, ale w nawiązaniu do kwestii cmentarzy, poinformował, że obecnie w sytuacji przebudowy lotniska przy cmentarzu komunalnym brak jest miejsc do parkowania. Wskazał również na nieporządek na zielonym skwerze między ul. Żwirki i Wigury a Al. Jana Pawła, gdzie po zakończonej budowie pozostało mnóstwo betonu i śmieci. Poprosił też o przycięcie drzew w pasie ul. Żwirki i Wigury. Ponadto przedstawił sprawę oznakowania ścieżki rowerowej wzdłuż Al. Wojska Polskiego. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poinformował, że przekaże powyższą sugestię dotyczącą cmentarza właściwemu wydziałowi inwestycji. Natomiast wyjaśniając temat przycinki drzew w pasie drogi wojewódzkiej, odpowiedział że należy on do kompetencji zarządcy tej drogi.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
Odpowiadając Rademu, zauważyła, że inwestycja przy Al. Jana Pawła nie została ukończona, będą nowe nasadzenia i porządkowanie terenu.
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Nawiązując do wskazanej ścieżki rowerowej, wyjaśnił, że temat przedstawi w formie pisemnej, ponadto poruszył też kwestię dwóch brakujących segmentów w ogrodzeniu przy ul. Wojskowej.
Po udzieleniu odpowiedzi Panom Radnym, w tym momencie o godz. 16.10 salę obrad opuścił Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ .

Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS-u –
Przepraszając wszystkich obecnych za spóźnienie, powróciła do tematyki podpunktu 6. 
w punkcie 1: projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2015. Wyjaśniła, że z nowelizacji ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie obowiązującej od sierpnia 2010 r. wynika obowiązek przyjęcia Programu, ponadto ustawa określiła, że zadanie przeciwdziałania przemocy w rodzinie jest zadaniem własnym gminy.

Poinformowała, że część Programu jest poświęcona przedstawieniu definicji dotyczących przemocy oraz określeniu rodzajów przemocy. Zostały przedstawione również dane statystyczne omawianego zjawiska w skali kraju oraz dotyczące naszego terenu – powiatu przasnyskiego, w którym nastąpił spadek liczb. Przypomniała, że od kwietnia 2005 r. jeszcze przed wejściem w życie ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, w Przasnyszu swoją działalność rozpoczęła Przasnyska Koalicja na Rzecz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i od tamtej pory prowadzone są bardzo aktywne działania w tym zakresie. Wskazała na sukcesy, jakie odniosła przasnyska Koalicja, której działalność stała się czołowym projektem realizowanym w skali kraju, dzięki czemu doszło również do uczestnictwa i prezentacji działań Koalicji podczas międzynarodowej konferencji zorganizowanej w Ministerstwie. Dalej wskazała na przedstawione założenia Programu, który określa cele główne i szczegółowe i podkreśliła, że są one podstawą działania pracującej już od 6. lat Przasnyskiej Koalicji, a obecnie jedynie zaistniał obowiązek zapisania powyższego Programu i przyjęcia go w formie uchwały. Na zakończenie wyjaśniła, że jako zadanie własne Przeciwdziałanie Przemocy w Rodzinie będzie finansowane z budżetu miasta. Przypomniała również, że dotychczas środki finansowe na działania w zakresie przeciwdziałania przemocy pochodziły z Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, nie były to wysokie nakłady, w roku ubiegłym wyniosły ok. 40.000 zł.
Radni podjęli dyskusję w sprawie przemocy, Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS-u szczegółowo przedstawiła wiele zagadnień z zakresu przeciwdziałania przemocy. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2015.
Punkt 2

Pani Jolanta Siejka – Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

Zaprezentowała

· Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok
i wyjaśniła, że Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w przedstawionym składzie wykonała wszystkie działania zapisane w sprawozdaniu, zrealizowała wszelkie punkty z zakresu przeciwdziałania narkomanii oraz wychowania w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi, zgodnie z założeniami ustaw, na podstawie których działa Komisja. Poinformowała, że finansowo ze środków MKRPA wspierane jest również działanie omówione powyżej dotyczące Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie ze względu na częsty związek zjawiska alkoholizmu z  przemocą w rodzinie.
Przedstawiła, że działania Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są prowadzone w sposób ciągły, natomiast w ostatnich latach rozszerzono działalność profilaktyczną oraz rehabilitacyjną, czego efektem jest dobrze wyposażony, znajdujący się na terenie Zespołu Opieki Zdrowotnej – Ośrodek i Poradnia Leczenia Uzależnień. 
Na zakończenie poinformowała, że szczegółowe rozliczenie finansowe działalności MKRPA znajduje się na końcu sprawozdania. Poprosiła o ewentualne pytania dotyczące realizacji programu w 2010 r.
Wobec braku uwag do dokumentu, Radni przyjęli i zaakceptowali Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok.
Punkt 4

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Poprosił o rozpoczęcie realizacji ostatniego punktu porządku obrad: „Sprawy różne”.
Następnie przypomniał Panom Radnym o konieczności składania oświadczeń majątkowych, które należy przekazać do 30 kwietnia. 
Kolejno odczytał pismo (załącznik do protokółu), które wpłynęło do Przewodniczącego Rady Miejskiej od Prezesa Sądu Rejonowego w Ostrołęce dotyczące zakończenia działalności Pana Radnego Bogusława Wiaderek jako ławnika sądowego.
Zapoznał ponadto Radnych z treścią pisma (załącznik do protokółu), skierowanego do Rady Miasta od Rady Rodziców uczniów naszego gimnazjum w kwestii budowy hali sportowej przy szkole. 

Odnosząc się do ostatniej kwestii wyraził komentarz w sprawie i wskazał, że Przasnysz jest chyba jednym z niewielu miast w Polsce, gdzie przy dwóch dużych szkołach: podstawowej nr 1 oraz gimnazjum nie ma sal gimnastycznych. Zauważył, że dzieci ze szkoły podstawowej nr 1 obecnie są niemalże całkowicie pozbawione możliwości dostępu do zajęć kultury fizycznej. Wobec uwagi Radnego Dymczyka, że ta część miasta w okolicy sp nr 1 w ogóle nie posiada żadnej sali sportowej w przeciwieństwie do osiedla Orlika, na którym jest sala na ul. Sadowej, wyjaśnił, że jest to hala komercyjna ogólnodostępna dla wszystkich, tylko nie dla uczniów gimnazjum. Ponadto wyraził uwagę, że miasto nie posiada również dostępu do boiska Orlik – w tym momencie Przewodniczący obrad przedstawił sytuację gimnazjalistów i pana Głażewskiego, którym dopiero po interwencji u dyrektora Brockiego pozwolono korzystać 
z boiska. 

Na zakończenie wyraził uwagę, że z obserwacji dzieci, które spotyka na zawodach sportowych, w których uczestniczy z dziesięciolatkami z Przasnysza, widać różnice 
i ogromne braki w rozwoju fizycznym i sprawności naszych dzieci miejskich.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyrażając swoje zdanie w sprawie, zauważył, że optymalnym rozwiązaniem byłaby jednoczesna budowa sal sportowych przy obydwu wyżej wymienionych szkołach, co chyba jest niestety jednak mało realne ze względów finansowych. Decyzja o wyborze w pierwszej kolejności jednej ze szkół będzie bardzo trudną decyzją. Zabierając głos jako nauczyciel gimnazjum, który zna potrzeby danej placówki oraz jej uczniów, wskazał, że sytuacja w tej szkole jest tragiczna, ale podkreślił, że zapewne taką samą opinię wyraziliby pracownicy szkoły podstawowej. 
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Odnosząc się bezpośrednio do treści powyżej cytowanego pisma, poprosił o wyjaśnienie zawartych w nim wskazań dotyczących odbytego spotkania, wobec czego zapytał o nie: kiedy i gdzie się odbyło, kto w nim uczestniczył.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Kierując się do obecnej Pani Burmistrz, poprosił o sprawdzenie sytuacji dotyczącej zgłoszenia pomysłu przez Radnego Chmielika, który zaproponował wykonanie parkingu w okolicy przedszkola nr 1 na ul. Lipowej. 
W tym momencie o godz. 16.55 z powodu ważnych spraw Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR opuścił salę obrad przekazując dalsze prowadzenie posiedzenia Radnemu – Panu Bogdanowi Dymczykowi.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Powracając do tematyki sal, wskazał, że obecnie nieistotne są rozważania - gdzie najpierw budować, należy natomiast podjąć dyskusję, czy w ogóle dojdzie do powstania rzeczonych sal.
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Kończąc swoją wypowiedź, zapytał, o jaki plan budowy hali chodziło rodzicom dzieci, którzy w tej kwestii skierowali pismo do Rady.

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
Przypomniała obecnym, że jakiś czas temu zostały złożone dwa wnioski o dofinansowanie obydwu hal sportowych - przy sp nr 1 oraz przy gimnazjum. Żaden z nich niestety nie dostał dofinansowania. Samodzielna realizacja powyższych przedsięwzięć to ogromny koszt dla miasta i według opinii Burmistrza niemożliwy do podjęcia w roku bieżącym ze względu na obecną realizację projektów z RPO m.in. targowicy miejskiej oraz Rewitalizacji Rynku, która generuje kolejne duże koszty niestety nie do przewidzenia we wcześniejszej fazie – podała szczegóły dotyczące tematu odnawiania budynku Ratusza. Wskazując na słowa Burmistrza, poinformowała, że według jego założeń, rozpoczęcie budowy hal powinno nastąpić w roku 2012 r. bez względu na to, czy zaistnieje ewentualna możliwość pozyskania dofinansowania na inwestycje. Przypomniała też, że istnieją opracowane projekty techniczne obydwu przedsięwzięć. Następnie jednoznacznie podkreśliła, że ważny jest rozwój fizyczny obydwu grup wiekowych naszych dzieci. 
Na zakończenie zauważyła, że inną istotną inwestycją do realizacji w niedługiej przyszłości jest ratowanie budynku Miejskiego Domu Kultury.
Kolejno odpowiadając Panu Bogdanowi Dymczyk – Radnemu, który zapytał, czy na Al. Jana Pawła planowana jest budowa marketu oraz zauważył, że przez powyższe ewentualne działania upadną mali przedsiębiorcy, wyjaśniła, że w piątek odbędzie się wyłożenie studium, zgodnie z którym dopuszcza się budowę wielkopowierzchniowych sklepów, wobec czego zaprosiła do publicznej dyskusji w sprawie. Ponadto wskazała, że niestety nie zna szczegółów tematu, który zostanie wyjaśniony do czasu sesji.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Odpowiadając Panu Bogdanowi Dymczyk – Radnemu, pytającemu o opłacanie podatków przez duże sklepy, poinformowała, że płatność następuje zgodnie z ogólnymi zasadami i w tym zakresie ze strony wymienionych placówek nie występowały żadne zaległości. 
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Odnosząc się do kwestii poruszonej przez Radnego Dymczyka, zapytał o szczegóły dotyczące zagospodarowania przestrzeni zieleni w okolicy tamtejszego kościoła. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
Odpowiadając przedmówcy, przypomniała o zmianach zapisów, które nastąpiły w zakresie wskazanych terenów.
Pan Zbigniew Borowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Podkreślił wielkie zasługi Pani Burmistrz oraz Pani Skarbnik, które w bardzo szczegółowy sposób potrafią przedstawiać i na bieżąco wyjaśniać Państwu Radnym różne podejmowane przez nich sprawy.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –
Nawiązując do ostatnich kwestii, zauważyła potrzebę szerokiego wyjścia do mieszkańców 
i poinformowania ich o podejmowanych przez Urząd oraz Radnych Miejskich działaniach, tak aby sami zainteresowani uczestniczyli w podejmowaniu decyzji dotyczących ich spraw. 
Wobec wyczerpania porządku dziennego, o godz. 17.10 Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął posiedzenie Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa.
Protokołowała:
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