PROTOKÓŁ Nr 7/2011

z posiedzenia Komisji Gospodarki  Komunalnej, Finansów 
i Porządku Publicznego

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 23 maja 2011 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1600.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Poprosił wszystkich obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłego kolegi – Zbyszka Borowicza. 

Otworzył posiedzenie Komisji Stałych, powitał wszystkich obecnych. Stwierdził prawomocność obrad.

Następnie zapytał Radnych o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

· stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego;

· powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu (Komisja Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa);

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

· zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w Przasnyszu;

· wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym;

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu;

· nadania nazwy ulicy.

2. Sprawozdanie ze współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi 
      w 2010 roku.

3.   Sprawy różne.

Wobec braku uwag oraz przyjęcia przedstawionego powyżej porządku obrad, poprosił o przystąpienie do jego realizacji.

Punkt   1

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

i wskazał, że w związku ze śmiercią Radnego Zbigniewa Borowicza, Rada Miasta jest zobligowana do podjęcia stosownej uchwały.

Komisja Finansów jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

W tym momencie do obradujących dołączył Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej.

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu (Komisja Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa)

i wskazał, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa, w której nastąpiła zmiana składu osobowego. Wyjaśnił, że powyższe Pan 

Przewodniczący Rady Miejskiej konsultował z Państwem Radnymi, którzy opowiedzieli się za pozostawieniem Komisji w dotychczasowych składach, wobec czego Komisja Rozwoju będzie pracowała w następującym gronie: Pan Cezary Kiszkurno – przewodniczący oraz Panowie: Arkadiusz Chmielik i Bogdan Dymczyk – członkowie.

Członkowie Komisji Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.

Podpunkt 3

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok

i poinformowała, że o kwotę 167.479,32 zł zwiększamy dochody budżetu miasta, które po zmianach wyniosą 60.604.236,40 zł i o tę samą kwotę zwiększamy wydatki budżetu miasta, które po zmianach wyniosą 64.762.778,40 zł. 

Następnie podała szczegółowe wyjaśnienia dotyczące zmian w budżecie:

· Dochody

· W dziale 700, rozdz. 70005 - Gospodarka gruntami i nieruchomościami: zwiększa się plan dochodów z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste nieruchomości i przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności o kwotę 8.000,00 zł, tj. do wysokości wykonanych dochodów oraz z tytułu najmu i dzierżaw o kwotę 36.853,32 zł.

· W dziale 800 - Oświata i wychowanie, rozdz. 80110: zmniejsza się dotację celową z Programu Comenius o kwotę 279,22 zł, zgodnie ze skorygowanym harmonogramem wydatków, na realizację projektu „Uczenie się przez całe życie”. W rozdz. 80195 zwiększa się dotacje celowe o kwotę 354,22 zł z POKL, zgodnie ze skorygowanym harmonogramem wydatków, na realizację projektu „ Mały może więcej” w Szkole Podstawowej Nr 2.

· W dziale 854 - Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85415 - Pomoc materialna dla uczniów: wprowadza się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań własnych w wysokości 72.551,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.

· W dziale 900, rozdz. 90002 - Gospodarka odpadami: wprowadza się dotację celową z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w wysokości 50.000,00 zł na zadanie pod nazwą „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Przasnysza”, zgodnie z informacją Zarządu Funduszu.

· Wydatki

· W dziale 600, rozdz. 60016 - Drogi publiczne gminne: zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 80.000,00 zł na budowę placów zabaw i parkingów, ze względu na potrzebne środki do rozstrzygnięcia przetargu na parking przy ul. Joselewicza. W rozdz. 60095 wprowadza się plan wydatków na zakup usług dostępu do szerokopasmowej sieci dostępu  Internet dla mieszkańców.

· W dziale 750, rozdz. 75023: zwiększa się plan wydatków na zakup usług dostępu do sieci Internet o kwotę 1.500,00 zł oraz zwiększa się odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 7.709,98 zł, po ogłoszeniu przeciętnego wynagrodzenia za 2010 r. przez GUS. Przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia w wysokości 6.971,77 zł na wynagrodzenia osobowe oraz zmniejsza się plan wydatków na zakup pomocy dydaktycznych i książek o kwotę 2.430,00 zł.

· W dziale 801 - Oświata i wychowanie, rozdz. 80110: dokonuje się korekty w planie wydatków poprzez przeniesienie kwoty 119.004,00 zł z § 2710 do § 2320 w związku ze zmianą urzędowej klasyfikacji budżetowej. Ponadto zmniejsza się plan wydatków o kwotę 279,22 zł na realizację projektu „Uczenie się przez całe życie” w związku ze zmianami w harmonogramie projektu. W rozdz. 80114 uzupełnia się plan wydatków na dowożenie uczniów niepełnosprawnych do szkół o kwotę 10.400,00 zł. W rozdz. 80195 zwiększa się plan wydatków o kwotę 354,22 zł na realizacją projektu współfinansowanego z EFS w ramach POKL pod nazwą „Mały może więcej” oraz zwiększa się opis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla emerytów i rencistów byłych nauczycieli o kwotę 3.981,00 zł.

W tym momencie o godz. 16.10 do obradujących dołączył Radny – Pan Bogusław Wiaderek.

· W dziale 851 - Ochrona zdrowia, rozdz. 85154: przenosi się kwotę 10.000,00 zł z § 2820 na uzupełnienie planu na składki na ubezpieczenia społeczne, składki na Fundusz Pracy i na zakup materiałów i wyposażenia.

· W dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdz. 85228: dokonuje się korekty w planie wydatków poprzez przeniesienie z § 2820 do § 2360 planowanej kwoty dotacji w wysokości 200.000,00 zł, udzielanej na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom pożytku publicznego, w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej.

· W dziale 854 - Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85415: wprowadza się plan wydatków na wypłaty świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów w wysokości 90.689,00 zł, tj w wysokości przyznanej dotacji celowej z budżetu państwa, określonej w decyzji Wojewody Mazowieckiego, powiększonej o udział własny Miasta w następujących proporcjach: dotacja z budżetu państwa pokrywająca powyższe wydatki nie może przekroczyć 80%, wobec czego samorząd jest zobowiązany wyrównać 20% kwoty przeznaczonej na stypendia, zgodnie z art. 128 ustawy o finansach publicznych.

· W dziale 900, rozdz. 90002 - Gospodarka odpadami: wprowadza się plan wydatków w wysokości 50.000,00 zł na zakup usług związanych z realizacją projektu pod nazwą „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Przasnysza”, finansowanego ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Zadanie w całości finansowane ze środków Funduszu.

· W dziale 921, rozdz. 92120: zwiększa się plan wydatków na realizację projektu pod nazwą „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu. Rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku” o kwotę 17.954,34 zł w związku ze zmianami w harmonogramie wydatków. Powyższe zmiany wynikają stąd, że kilka miesięcy wcześnej zwiększony został plan wydatków o kwotę 100.000 zł na opracowanie dokumentacji na roboty związane z umacnianiem fundamentów, ponadto zbilansowane zostały prace dotyczące realizacji projektu i sporządzono aneks do umowy z wykonawcą w związku ze zmianą stawki VAT. Natomiast do tej pory nadal Mazowiecka Jednostka Wdrażająca Projekty Unijne nie odpowiada jednoznacznie w kwestii ustalenia, czy powyższe będzie traktowane jako wydatki kwalifikowane, czy niekwalifikowane. Ostanie doniesienia informują, że będą to jednak niekwalifikowane środki, wobec czego muszą zostać pokryte ze środków własnych budżetu jednostki, gdzie zmiana o 1% VAT spowodowała skutki w wysokości około 55.000 zł.

Odpowiadając Pani Hannie Bobińskiej - Radnej, Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej –

która zapytała o ewentualne niespodzianki dotyczące remontu Ratusza, wyjaśniła, że powyższe niestety może się zdarzyć, głównie w zakresie umacniania fundamentów, dlatego obecnie m.in. trwają rozmowy dotyczące przedłużenia terminu realizacji projektu do roku 2012.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Odpowiadając Radnej Hannie Bobińskiej, która zapytała również o procedury przetargowe i sposób wyceny wartości projektu wyjaśnił, że wniosek o dotację na omawiane zadanie był składany w 2008 roku łącznie z kosztprysem prac i projektem technicznym przebudowy Ratusza. Na podstawie projektu została wykonana specyfikacja i ogłoszony przetarg. Pewnych obecnych problemów w ówczesnym czasie nie można było przewidzieć. Kolejno wobec uwagi Radnej, która stwierdziła, że problemy z fundamentami pod tego typu bydynkami są do przewidzenia i być może ktoś przeoczył pewne sprawy, wskazał, że ta kwestia była przewidywana i jest to do rozwiązania, natomiast zmienił się rodzaj gruntu, czego nikt wówczas nie mógł stwierdzić. Zauważył razem z obecnymi, że każdy remont starego bydynku jest bardziej czasochłonny i kosztowniejszy niż postawienie nowego obiektu. Ponadto podkreslił, że nikt wcześniej nigdy kompleksowo nie zajmował się odnowieniem, czy całościowym remontem Ratusza, dlatego inwestycja wymagała wielu poważnych spraw koniecznych do wykonania.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuując udzielanie wyjasnień, wskazała, że wskazywane zagadnienia były brane pod uwagę, o czym może świadczyć kosztorys inwestorski, który był zbliżony do rzeczywistych potrzeb.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wobec uwagi Pana Jana Ćwieka – Radnego – że inwestycja będzie wymagała dodatkowych nakładów, potwierdził powyższe wskazując, że obecnie nie jest w stanie podać kwoty zwiększenia środków. Podał ponadto szcegóły dotyczące możliwych do zastosowania technik w zakresie umacniania funadmentów budynku. Na zakończenie podkreślił, że o wszystkich zmianach Państwo Radni zostaną poinformowani, obecnie zaś nie posiada innej wiedzy w zakresie nowych szczegółow inwestycji, nad którymi pracują profesjonalne firmy. Dodał, że rozpoczete przedsięwzięcie należy ukończyć, niestety przedłuży się ono w czasie i na pewno będzie wymagało przeznaczenia nowych środków finansowych. 

Odnosząc się do uwagi Radnej Hanny Bobińskiej, która wskazała na podmokły charakter tutejszych gruntów, przypomniał również, że były wykonywne badania specjalistyczne gruntu, które nie wykazywały żadnych odchyleń od normy.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuując wymieniła kolejne zmiany budżetowych wydatków:

· W rozdz. 92195 dokonuje się korekty w planie wydatków poprzez przeniesienie z § 2810 i § 2820 do § 2360 planowanej kwoty dotacji w wysokości 50.000,00 zł, udzielanej na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom pożytku publicznego, w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej.

· W dziale 926, rozdz. 92601 - Kultura fizyczna: zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 100.000,00 zł, po rozstrzygnięciu przetargu, na zdanie pn. „Budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej na stadionie miejskim”. W rozdz. 92695 dokonuje się korekty w planie wydatków poprzez przeniesienie z § 2820 do § 2360 planowanej kwoty dotacji w wysokości 80.000,00 zł, udzielanej na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom pożytku publicznego, w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej.

Na zakończenie podała, że pozostałe załączniki do projektu uchwały okreslają wszytkie wyżej omówione zmiany. Zauważyła, że obecnie budżet będzie wymagał poprawek głównie w związku z realizowanymi projektami dotyczącymi: rewitazlizacji Rynku, przebudowy targowicy oraz rozbudowy ul. Kolejowej. Wyjasniła, że obecnie funkcjonują umowy zapisane jeszcze przed przetargami, należy je zweryfikować, jednak od pół roku czekamy na Mazowiecką Jednostkę Wdrożeniową, która nadal nie przygotowała odpowiednich aneksów do powyższych umów, wobec czego nie możemy zagospodarować pozyskanych oszczędności. 

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Wskazując na bieżąco prowadzoną dyskusję, zapytał o ewnwtualne dalsze uwagi i zapytania w kwestii zmian budżetu miasta.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Odpowiadając Panu Ryszardowi Łazickiemu – Radnemu – który wyraził zaskoczenie porażającym zakresem remontu Ratusza, wydłużającego się w czasie i pociągającego za sobą zwiększające się koszty, przypomniała, że projekt o dofinansowanie remontu Ratusza był składany w 2008 rok. Pewne prace były przewidziane na rok 2009, jednak wydłużył się czas rozpatrywania wniosku i przyznawania środków przez Mazowiecką Jednostkę Wdrożeniową, wobec czego przesunięcie nastąpiło już w momencie podpisania umowy na realizację przedsięwzięcia.

W tym momencie podziękowano Pani Skarbnik, która opuściła salę obrad. Do obradujących dołączył Pan Przemysław Górowski – podinspektor Wydziału Inwestycji.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w Przasnyszu 

i wyjaśnił, że projekt powyższej uchwały jest przygotowywany od wielu miesięcy.

W obowiązującej uchwale w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych z 2003 r. występowały ulice nie będące pod zarządem Burmistrza Przasnysza np. drogi będące własnością Spółdzielni Mieszkaniowej, ponadto w uchwale umieszczono też Rondo im. Armii Krajowej oraz Park im. Tadeusz Kościuszki. Wobec powyższego zaistniała konieczność sprostowania tych pomyłek. Do nowo podejmowanej uchwały zostały też wpisane ulice powstałe po roku 2003, które nie były zaliczone do kategorii dróg gminnych. 

Wobec uwagi Pana Jana Ćwieka – Radnego – który wskazał, że do projektu uchwały nie została wpisana droga dojazdowa do policji, odpowiedział, że powyższe zostanie sprawdzone i wyjaśnione. Ponadto przypomniał, że drogom wewnętrznym nie nadaje się kategorii, mimo że są wymienione w ustawie o drogach.

Natomiast odpowiadając Pani Hannie Bobińskiej - Radnej, Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – która zapytała o szansę połączenia Al. Jana Pawła II z ul. Sadową wyjaśnił, że decyzja w sparwie należy do Rady, na obecną kadencję brak jest powyższego zapisu w planie, co nie oznacza możliwości zajęcia się tematem, jednak z niedużym prawdopodobieństwem realizacji budowy połączenia dróg w najbliższej przyszłości.

Pan Jan  Ćwiek – Radny –

Zapytał o znak na ul. Pięknej.

Pan Przemysław Górowski – podinspektor Wydziału Inwestycji –

Odpowiedział, że zostało już zlecone postawienie znaku we wskazanym miejscu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Nawiązując do tematyki dróg, podał, że obecnie przygotowujemy się do zmiany organizacji ruchu w ul. Szkolnej, ul. Kilińskiego oraz planowane jest wprowadzenie zakazu parkowania i postoju na całej długości ul. Sadowej.

Wobec uwagi Pana Jarosława Włodarczyka - Przewodniczącego obrad, Przewodniczącego Komisji GKFiPP – czy powyższe nie utrudni ruchu tamtejszym działkowiczom, odpowiedział, że z prośbą ograniczenia postoju samochodów we wskazanym rejonie wystąpili właśnie właściciele ogródków działkowych.

Pani Hanna Bobińska - Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Nawiązując do ostatniego spotkania Zarządu Osiedla nr 6 wskazała, że poruszono problem braku oznakowania nazw ulic na osiedlu Północ i wystąpiono z prośbą o uzupełnienie brakujących tablic.

Pan Przemysław Górowski – podinspektor Wydziału Inwestycji –

Wyjaśnił, że tematem zajmował się członek Zarządu – Pan Rafał Lidzki, na prośbę którego postawiono już część oznakowania ulic.

Pani Hanna Bobińska - Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Zapytała również, czy byłaby możliwość postawienia ławeczek do końca ul. Sadowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wyjaśnił, że sparwdzi sytuację i wskazał, że ławki raczej powinny zostać postawione.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zapytał o łatanie dziur na ul. Sosnowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Poinformował, że reperacja dziur jest prowadzona na bieżąco i ul. Sosnowa jest przejazdna, a sytuację sprawdza osobiście prawie codziennie.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w Przasnyszu.

W tym momencie salę obrad opuścił Pan Przemysław Górowski.

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (lokal na działce ozn. nr ewiden. 1660)

i poinformował, że od lipca 2008 r. Zarząd Rejonowy Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej w Przasnyszu wynajmuje od miasta lokale biurowe w starym budynku Urzędu Miasta przy ul. Św. St. Kostki. Umowa najmu kończy się w lipcu br., strona zwróciła się z prośbą o przedłużenie umowy na następny okres. Z tego względu, że upłynął 3-letni termin najmu i jeśli Rani widzą potrzebę kontynuacji wynajmu lokalu na rzecz PKPS, to zgodnie 
z ustawą o gospodarce nieruchomościami, w kompetencji Rady Miejskiej leży wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów w przypadku dzierżawy czy najmu na okres dłuższy niż 3 lata. 

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu

i poinformował, że w dniu 12.05.2011 r. PGE złożyło stosowny wniosek o wyrażenie zgody na wymianę kabla znajdującego się na działce stanowiącej własność Gminy Miasta Przasnysz o nr 978/4 położonej przy ulicy Gdańskiej. W związku z tym, że określenie zasad obciążenia nieruchomości gruntowych to kompetencje Rady Miejskiej, przedstawił przedmiotowy projekt uchwały i przypomniał, że zgodnie z przyjętymi zasadami, działki na powyższy cel są udostepnione odpłatnie, od powyższego odstąpiono jedynie w pzrypadku, gdy kabel położono na działce przy ul. Zawodzie służący wyłącznie dla potzreb naszych mieszkańców.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu.

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· nadania nazwy ulicy

i poinformował, że jeden z właścicieli działki budowlanej, który wybudował budynek mieszkalny na swojej działce znajdującej się przy nieruchomościach gruntowych wymienionych w projekcie uchwały, wystąpił z wnioskiem o nadanie nazwy nowej ulicy. Powyższe ułatwi ww. załatwienie spraw meldunkowych. Na podstawie wniosku wystosowano pismo do  Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 6 z prośbą o zaproponowanie nowej nazwy. Propozycja nazwy ulicy: Jałowcowa została wybrana przez Zarząd Osiedla, o czym poinformowała Przewodnicząca Zarządu – Pani Elżbieta Lompert. Wskazał, że biorąc powyższe pod uwagę oraz mając na względzie ewentualne dalsze wnioski właścicieli działek przyległych do tej drogi, zasadnym będzie przyjęcie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy: Jałowcowa.

Punkt   2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

przedstawił 

· sprawozdanie ze współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi w 2010 roku

i wyjaśnił, że na bieżąco przez cały poprzedni rok informował Państwa Radnych o wszystkich działaniach podjętych w zakresie współpracy miasta z organizacjami pozarządowymi, dotyczących zasad współdziałania z rzeczonymi podmiotami, sposobów realizacji współpracy oraz wysokości środków finansowania tego działania miasta. Wskazując, że przedłożony dokument jest bardzo wyczerpujący, zapytał o ewentualne pytania w sprawie. Przypomniał, że w zakresie wszystkich działań były podejmowane stosowne zarządzenia burmistrza i Rada Miasta była informowana o powyższych przedsięwzięciach. Działania prowadzone w 2011 r. funkcjonują w podobnym systemie, przy wykorzystaniu równorzędnych środków finansowych, nową formą jest stosowanie tzw. „małych grantów”.

Odpowiadając Pani Hannie Bobińskiej - Radnej, Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – która zapytała, czy bywa tak, że pieniądze są niewykorzystane, potwierdził powyższe i poinformował, że w roku ubiegłym nie wszystkie środki zostały wykorzystane ze względu na małą liczbę zainteresowanych.

Pani Hanna Bobińska - Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Wobec powyższych wyjaśnień zapytała, czy nie byłoby możliwości ominięcia pewnych obwarowań, tak, aby o uzyskanie wskazanych pieniędzy zwróciły się również grupy młodzieży szkolnej realizującej pojedyncze nieduże projekty?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Wyjaśnił, że niestety z powyższej formy dofinansowania zgodnie z zapisami ustawy 
o współpracy z organizacjami pożytku publicznego i wolontariacie mogą korzystać jedynie te organizacje i stowarzyszenia. Natomiast wspomniane grupy mogą zawsze zwrócić się 
z wnioskiem o indywidualne formy wsparcia ze strony miasta, choć burmistrz raczej stara się unikać sytuacji rozdawania pieniędzy bez stosowania jasnych i czytelnych przepisów. Niemniej jednak pewne cykliczne imprezy są dofinansowywane przez wydział promocji miasta, o czym Państwo Radni są informowani co miesiąc w sprawozdaniach z działalności burmistrza. 

Radni przyjęli powyższe sprawozdanie.

W tym momencie Burmistrz poprosił o możliwość chwilowego opuszczenia sali obrad ze względu na konieczność wyjaśnienia pilnej sprawy służbowej.

Punkt   3

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP – 

Poprosił o realizację punktu „Sprawy różne”.

Pan Piotr Jeromin – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przedstawił tematykę i odczytał treść pisma z ZUS-u, stanowiącego odpowiedź na pytanie Burmistrza oraz Przewodniczącego Rady, którzy zwrócili się z zapytaniem o przyszłość przasnyskiego Zakładu Ubezpieczeń Społecznych (załącznik do protokołu). 

Odpowiadając Pani Hannie Bobińskiej - Radnej, Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – która zapytała, co z kadrą, zauważył, że z pisma wynika, że część osób z Przasnysza będzie dojeżdżać do Makowa, natomiast grupa pracowników z Makowa będzie przyjeżdżać do pracy do nas.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Powiedział, że bardzo sceptycznie podchodzi do takich spraw i odniósł się do poruszanego przez Radę Miejską tematu Poczty Polskiej. Przypomniał, że goszczący niedawno w Przasnyszu Dyrektor rejonu ostrołęckiego zapewniał, że będzie dobrze, tymczasem kilku pracownikom przasnyskiej Poczty zmniejszono wymiary etatów. Zauważył, że powyższe potwierdziło jego obawy dotyczące tego, że każda restrukturyzacja firmy związana jest ze zmniejszeniem zatrudnienia, czyli konsekwencjami dla pracowników.

Pani Hanna Bobińska - Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Wracając do pisma z ZUS-u, podkreśliła, że pierwszą sprawą, na którą zwróciła uwagę, był brak odniesienia się do tematu pracowników, niejasność kwestii zatrudnienia i brak zapewnienia o nielikwidowaniu miejsc pracy w przasnyskim ZUS-ie.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP – 

Zauważył, że jedyną pozytywną kwestią jest to, że obsługa interesantów pozostanie w Przasnyszu, dzięki czemu mieszkańcy nie będą musieli jeździć do Makowa. Wskazał jednak, że firma nie po to robi reorganizację, aby nadal zatrudniać taką samą ilość pracowników.

Kontynuując obrady Komisji przedstawił kolejne pisma, które wpłynęły do Rady Miejskiej oraz do Pana Przewodniczącego:

1) odczytał treść pisma mieszkańców osiedla Waliszewo sprzeciwiającym się wprowadzaniu zmian na osiedlu (załącznik do protokołu).

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Przypomniał, że miasto przystąpiło do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Waliszewo, wobec czego przedstawiona uwaga mieszkańców zostanie przeanalizowana w trakcie prac projektowych modyfikowanego planu. Ponadto wskazał, że rola Rady Miejskiej rozpoczyna się w momencie przedłożenia przez burmistrza propozycji planu, wówczas Rada swoimi decyzjami może dokonać zmian wszelkich zapisów 
w przedstawionym dokumencie. Poinformował, że wskazywane przez mieszkańców kwestie są mu znane, a dotyczą przede wszystkim sprzeciwu wobec budownictwa wysokiego oraz wielkopowierzchniowego. Podał, że z kolei jeden z właścicieli działki znajdującej się 
w okolicy straży pożarnej wystąpił z wnioskiem o przeznaczenie jego gruntu pod zabudowę mieszkalną wysoką, wniosek zgodnie z życzeniem właściciela prawdopodobnie zostanie uwzględniony w zmienianym studium, wobec czego powstanie trudny problem do rozstrzygnięcia dla Państwa Radnych. Dodał, że również rozumie argumenty właścicieli nieruchomości, którzy nie chcą bloków w pobliżu swoich domów jednorodzinnych. 

Na zakończenie wyjaśnień wskazał, że obecnie Radni nie rozstrzygną przedstawionej kwestii, która będzie możliwa do rozpatrzenia dopiero w momencie przedłożenia w najbliższych miesiącach konkretnego projektu studium uwarunkowań danego osiedla. Ponadto udzielił odpowiedzi Panu Jarosławowi Włodarczykowi oraz Pani Hannie Bobińskiej, którzy pytali 
o dotychczasowe zmiany w zakresie planu miejscowego osiedla.  

2) odczytał treść pisma rady parafialnej parafii pw. Chrystusa Zbawiciela w sprawie uczczenia błogosławionego Jana Pawła II (załącznik do protokołu).

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Poinformował, że pismo dotyczy propozycji uczczenia naszego papieża i wyraził opinię, że właściwą do rozpatrzenia sprawy powinna być Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. Ponadto przedstawił kwestię zagospodarowania skweru na skrzyżowaniu Al. Jana Pawła II i ul. Żwirki i Wigury i podał, że są m.in. plany nasadzenia tego rejonu drzewami usuniętymi z Rynku. 

Pan Piotr Jeromin – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zmieniając temat dyskusji, przypomniał, że Radni powinni zająć stanowisko w sprawie wyboru nowego Wiceprzewodniczącego. Poinformował, że jest po rozmowach z Państwem Radnymi w kwestii ilości wiceprzewodniczących, czy zgodnie z obowiązującą uchwałą pozostaje liczba dwóch wice-, czy następuje zmiana na jedna osobę. Wyjaśnił, że większość Radnych proponowała pozostawienie obecnego stanu, dlatego na najbliższej sesji zgłosi wniosek dotyczący wprowadzenia nowego punktu obrad w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zabierając głos w punkcie „Sprawy różne” poprosił Państwa Radnych o zajęcie stanowiska 
w następujących sprawach:

· Obowiązkowe czipowanie psów.

Podał, że zostały przeliczone koszty przedsięwzięcia, które nie byłyby wysokie i wskazując na doświadczenia większego miasta – Płocka, zauważył, że w perspektywie dwóch – trzech lat nasze miasto mogłoby się pozbyć problemu bezdomnych psów. Poinformował, że planuje również przeprowadzić rozmowę z Panią Wójt Gminy Przasnysz w sprawie podjęcia stosownej uchwały przez Radę Gminy, wówczas kompleksowo można by rozwiązać zagadnienie bezdomności psów na terenie Przasnysza. Poprosił o przemyślenie i przeanalizowanie tematu, a następnie podjęcie w najbliższych miesiącach uchwały w sprawie bezpłatnego szczepienia psów przeciw wściekliźnie łącznie z zaczipowaniem zwierzęcia. Wyjaśnił, że akcja szczepienia musi być nieodpłatna dla mieszkańców, ponieważ stosowanie odpłatności zostało odrzucone przez nadzór wojewodów. Wprowadzając proponowaną akcję pod kontrolą byłby również podatek od psów. Podał, że obecnie posiadamy około 500 czipów, zaczipowanych zostało ok. 50 psów, podczas gdy w mieście jest ich ok. 1.000. 

Radni nie wyrazili jednoznacznej opinii w sprawie.

· Zagospodarowanie placu i boiska przy ul. Orlika – zgodnie z sugestią zgłoszoną przez Radną Hannę Bobińską.

Przedstawił propozycję, aby we wskazanym rejonie wykonać małe boisko piłkarskie, miejski plac zabaw - wobec czego tymczasem należałoby odstąpić od budowy placu zabaw w parku miejskim, górkę zjazdową zimową oraz siłownię na otwartym powietrzu. Zaznaczył, że konieczna jest zgoda Państwa Radnych, aby jeszcze w tym roku wykonać projekt zagospodarowania – wizualizację, a najlepiej projekt techniczny placu. Zaproponował ponadto, aby wykonać projekt techniczny nieco tańszym kosztem w formie projektuj – wybuduj z jedną firmą, gdzie realizacja przedsięwzięcia nastąpiłaby w latach 2012-2013. Zauważył, że we wskazanym rejonie można by wyznaczyć również miejsce na spacery z psami, za pozyskane środki ze zwiększonych podatków uzyskanych dzięki akcji czipowania psów postawić kosze, rękawiczki, łopatki i ciekawie zagospodarować cały teren. Powracając do tematu psów wyraził opinię, że najtrudniejszą sprawą będzie wyegzekwowanie obowiązku czipowania zwierząt, jednak wspólnymi siłami akcja powinna się udać. 

Pan Jan Ćwiek – Radny – 

Wskazał, że obawia się, że uchwała w sprawie czipowania może być martwym dokumentem.

Pani Hanna Bobińska - Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Zauważyła, że ważną kwestią będzie przekonanie ludzi do proponowanej akcji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Poprosił Radnych o szybką opinię w kwestii placu zabaw. 

Pani Hanna Bobińska wyraziła pozytywną opinię w sprawie, pozostali Radni nie wypowiedzieli swoich opinii w sprawie.

Pan Jan Ćwiek – Radny – 

Poprosił o rozwagę w kwestii wydatkowania środków budżetowych i wskazał na najpoważniejszą obecnie inwestycję miejską, jaką jest remont Ratusza.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Odpowiadając Panu Jarosławowi Włodarczykowi, który przekazał prośbę jednego 
z mieszkańców w kwestii potrzeby budowy ścieżki rowerowej w parku miejskim, wskazał na plany zagospodarowania parku i uporządkowania alejek, które będą mogły służyć mieszkańcom również do jazdy rowerem, przypomniał ponadto o istniejącym miasteczku ruchu drogowego.

Pani Hanna Bobińska - Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Poprosiła o przemyślenie kwestii lokalizacji ścieżek rowerowych w całym mieście.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Przypomniał, że większość trasy rowerowej w mieście zostanie połączona w momencie zakończenia przebudowy ul. Kolejowej, przy której również powstanie ciąg pieszo-jezdny.

Wobec wyczerpania porządku dziennego o godz. 17.30 Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:
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