P R O T O K Ó Ł   Nr X/2011
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 30 czerwca 2011 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr  Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1400.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Otworzył X sesję Rady Miejskiej. Powitał wszystkich przybyłych na sesję: Panią sędzinę Hannę Suchodolską – Przewodniczącą Wydziału Rodzinnego Sądu Rejonowego 
w Przasnyszu, Panie i Panów Radnych, Przewodniczących Zarządów Osiedli, Burmistrza Miasta, Skarbnika i Sekretarza Miasta, Radcę Prawnego, naczelników Wydziału 
i pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, przedstawicieli służb mundurowych, Prezesa Zarządu ZNP w Przasnyszu, mieszkańców miasta oraz przedstawicieli lokalnych mediów.
Kontynuując, poinformował, że na stan 14 Radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. 

Przedstawił następujący proponowany  porządek sesji:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego. 
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 25 maja 2011 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze;

2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok;

3) udzielenia/nieudzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok;

4) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

5) ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Miejską Przasnysz;

6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nieruch. ozn. nr 677/25);

7) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nieruch. ozn. nr 1742/2);

8) nadania nazwy ulicy;

9) powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników;

10) wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
5. Przyjęcie ramowego planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2011 r.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
7. Prezentacja działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej.

8. Interpelacje i zapytania.
9. Wolne wnioski.
10. Sprawy różne.
Zapytał, czy Państwo Radni zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku obrad?
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Stałych zgłosił propozycję wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad - tematu o nazwie: „Stanowisko Rady Miejskiej 
w sprawie uznania rolnictwa jako priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej 
i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski” i Radni wyrazili poparcie dla tej idei.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał, czy Radni chcieliby zabrać głos? Wobec braku uwag poprosił o głosowanie 
w sprawie, czy powyższy punkt zostanie wprowadzony do porządku obrad.

W wyniku głosowania: 5 głosów za, 6 przeciw, 2 głosy wstrzymujące się Radni zdecydowali, że punkt zgłoszony przez Radnego Jarosława Włodarczyka nie zostanie wprowadzony do porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej – 

Poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia niezmienionego porządku dziennego obrad. 
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych w wyniku głosowania: 7 głosów za, 5 przeciw, 1 głos wstrzymujący się bezwzględną większością głosów przyjęła przedstawiony niezmieniony porządek dzienny obrad.

Punkt   3

Przewodniczący Rady Miejskiej – 

Poinformował, że protokół z sesji z dnia 25 maja 2011 r. był dostępny w biurze rady oraz był wyłożony podczas obrad Komisji Stałych, następnie zapytał o ewentualne uwagi do jego treści. Wobec braku propozycji poprawek do treści protokołu, poddał powyższy dokument pod głosowanie.

Radni w liczbie 13 jednogłośnie przyjęli powyższy protokół bez poprawek.

Punkt   4

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że zgodnie 
z wymogiem art. 266 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych zarząd jednostki samorządu terytorialnego ma obowiązek przedstawienia informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w terminie do 31 sierpnia danego roku. Cytowana ustawa nakłada na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych. Informacja taka została sporządzona po raz pierwszy za I półrocze 2011 roku. Kontynuując wyjaśnił, że w treści uchwały, która była omawiana w trakcie posiedzeń Komisji Stałych wprowadzono zmianę sugerowaną przez Pana Radnego Jarosława Włodarczyka dotyczącą usunięcia słowa „krótką” i dlatego obecnie zapis w § 2 pkt 2 brzmi następująco: „część opisową zawierającą charakterystykę wielkości ujętych w wieloletniej prognozie finansowej (…)”. Kolejno przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/56/2011

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że na podstawie art. 270 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem finansowym z wykonania budżetu. Uchwały takie organy stanowiące jst. podejmują po raz pierwszy za 2010 rok w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym. W związku z tym, że cytowane sprawozdania zostały przedłożone przez burmistrza Wysokiej Radzie oraz wobec omówienia ich w trakcie posiedzeń Komisji Stałych, przedłożył pod obrady projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.
· Numer podjętej Uchwały: X/57/2011
Podpunkt 3

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym przed podjęciem uchwały w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium rada gminy zapoznaje się z wnioskiem komisji rewizyjnej, która po zaopiniowaniu wykonania budżetu gminy występuje do rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi. Wniosek w sprawie absolutorium podlega zaopiniowaniu przez regionalną izbę obrachunkową. Uchwałę w sprawie absolutorium rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.
Kolejno odczytał treść uchwały Nr 194/O/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29.04.2011 w sprawie wydania  pozytywnej opinii 
o przedłożonym przez Burmistrza Przasnysza sprawozdania z wykonania budżetu Miasta za 2010 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami (załącznik do protokołu).
Pani Hanna Bobińska -  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – 

Odczytała treść wniosku Komisji Rewizyjnej w przedmiocie pozytywnej opinii wykonania budżetu miasta za 2010 r. oraz udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tego tytułu (wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Odczytał treść uchwały Nr 266/O/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 30.05.2011 w sprawie wydania pozytywnej opinii 
o wniosku sporządzonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi za 2010 rok (załącznik do protokołu).
Następnie wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji 
o przedstawienie stanowisk w sprawie projektu uchwały o udzieleniu/nieudzieleniu Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok.
Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu uchwały 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2010 rok.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/58/2011

Pan Waldemar Trochimiuk - Burmistrz -

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady złożył podziękowania za udzielenie burmistrzowi absolutorium z tytuły działalności i wykonania budżetu za 2010 rok. Wskazał, że powyższy krok jest również wyrazem poparcia dla działań Rady oraz wszystkich pracowników Urzędu Miasta i dyrektorów jednostek podległych. Podziękował wszystkim Państwu Radnym, którzy podejmując uchwały umożliwiali realizację budżetu w sposób płynny i zasadny dla dobra miasta, pracownikom Urzędu, którzy przyczyniali się do tego, aby budżet realizować zgodnie z wytycznymi Rady Miasta, a szczególnie serdecznie podziękował Pani Zofii Zatońskiej – Skarbnikowi Miasta oraz Pani Burmistrz – Wiesławie Helwak. 

 Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że od czasu przedstawienia podczas trwania Komisji Stałych projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej do chwili obecnej w cytowanym dokumencie nastąpiła jedna zmiana, wynikająca z pisma z Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych zwiększającego kwotę dotacji o sumę 34.713,34 zł na realizowany przez miasto projekt pn. „Komputer w pracy - zadbaj o swoją przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje”. Dodał, że Państwo Radni otrzymali aktualny projekt uchwały, w treści którego w § 2 i 3 następuje zwiększenie poziomu dochodów i wydatków budżetowych o ww. kwotę do wysokości 276.584,44 zł, zmienia się również kształt załącznika nr 1 do uchwały – gdzie w dochodach w dziale 150 rozdział 15013 została również ujęta wskazana kwota. Wskazując, że inne zmiany nie zostały wprowadzone oraz przypominając, że szczegółowe wyjaśnienia dotyczące przedmiotowego projektu uchwały zostały przedstawione podczas obrad Komisji Stałych, przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag ze strony Radnych w kwestii przedmiotowego projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…)Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię dotyczącą projektu uchwały 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/59/2011

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że znowelizowany art. 14 ust. 5 ustawy o systemie oświaty zobowiązał organy prowadzące do ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne oraz inne formy wychowania przedszkolnego w czasie przekraczającym wymiar zajęć przeznaczony na realizację programu wychowania przedszkolnego, uwzględniającego podstawę programową wychowania przedszkolnego. Dotychczasowa uchwała Rady Miejskiej w sprawie opłat za usługi świadczone przez przedszkola publiczne nie określała, jakie usługi w czasie wykraczającym poza 5 godzin dziennie bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki są odpłatne, natomiast odnosiła się tylko do ilości posiłków. W nowym projekcie uchwały wyszczególniono świadczenia realizowane w przedszkolach publicznych w czasie przekraczającym 5 godzin dziennie, które są odpłatne, wprowadzono zmianę sposobu ustalania należności z tego tytułu z opłaty stałej miesięcznej na godzinową oraz zawarcie umowy cywilno-prawnej pomiędzy dyrektorem przedszkola a rodzicem (opiekunem prawnym) dziecka. Proponowane zmiany dostosowują zapisy do wymogów wynikających 
z ustawy o systemie oświaty. Biorąc pod uwagę, iż szczegółowe wyjaśnienia w sprawie zostały przedstawione podczas obrad Komisji Stałych, przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Miejską Przasnysz z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag ze strony Radnych w kwestii przedstawionego projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski podtrzymali jednogłośnie pozytywne opinie wypracowane podczas posiedzeń Komisji Stałych w kwestii powyższego projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Miejską Przasnysz.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Miejską Przasnysz.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/60/2011

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że właścicielka działki położonej w Przasnyszu przy ulicy Tuwima złożyła wniosek o nabycie sąsiedniej działki nr 677/25 przylegającej do ww. działki. Działka ta posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość. Zgodnie z zapisami ustawy o gospodarce nieruchomościami przedmiotem bezprzetargowego zbycia może być nieruchomość, jeśli może ona poprawić warunki zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność osoby, która zamierza tę nieruchomość nabyć, jeżeli nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. W związku z powyższym przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku zapytań w przedmiocie projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski podtrzymali jednogłośnie pozytywne opinie wypracowane podczas posiedzeń Komisji Stałych w kwestii powyższego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/61/2011

W tym momencie o godz. 14.43 do obradujących dołączył Radny – Pan Bogusław Brykała 
i tym samym liczba Radnych wyniosła 14 osób.
Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że Wspólnota Mieszkaniowa ul. Osiedlowej 5 złożyła wniosek o nabycie działki oznaczonej nr 1742/2, do wniosku została dołączona uchwała podjęta przez Wspólnotę wyrażająca zgodę na nabycie przedmiotowej działki. Biorąc pod uwagę, że działka jest niezbędna do obsługi budynku mieszkaniowego wielorodzinnego i że zostaną poprawione warunki zagospodarowania nieruchomości  budynkowej stanowiącej nieruchomość przyległą, podjęcie uchwały jest 
w pełni uzasadnione i można zastosować w tym przypadku formę bezprzetargową. Następnie przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nieruch. ozn. nr 1742/2) z wnioskiem 
o jej uchwalenie.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) – 

Wskazał, że na sali obrad znajduje się Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 6 i mieszkanka wskazanego bloku, wobec czego zaproponował, aby zabrała głos w sprawie, wobec której radni zgłaszali pewne obawy podczas obrad Komisji Stałych.
Pani Elżbieta Lompert  – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 6 –

Poinformowała, że Wspólnota bloku przy ul. Osiedlowej 5 do tej pory nie mogła przeprowadzić żadnego remontu przyległej drogi, ponieważ okazało się, że wykup mieszkań na własność i nieruchomości gruntowej nastąpił wyłącznie po obrysie budynku. Dopiero teraz sprawa została wyjaśniona, dlatego Wspólnota podjęła uchwałę wyrażająca zgodę na nabycie przedmiotowej działki nr 1742/2 biegnącej wokół bloku. Zauważając, że Radni są pełni obaw, czy Wspólnota po wykupie działki nie postawi na niej ogrodzenia i tym samym uniemożliwi przechodzenie dzieci do pobliskiej szkoły, wskazała, że uczęszczana do tej pory ścieżka zostanie utrzymana w tej formie, a Wspólnota dodatkowo będzie ją miała pod swoją opieką mając na względzie chodzące tam dzieci.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku innych zapytań w przedmiocie projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno poinformował o jednogłośnie pozytywnej opinii w kwestii powyższego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nieruch. ozn. nr 1742/2).

Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk podał, że opinia Komisji była negatywna, jednak wobec nowych wyjaśnień w sprawie, Komisja po konsultacjach pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nieruch. ozn. nr 1742/2).

Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski podtrzymał jednogłośnie pozytywną opinię wypracowaną podczas posiedzeń Komisji Stałych w kwestii powyższego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nieruch. ozn. nr 1742/2).

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej.
Rada Miejska w wyniku głosowania:  12 głosów za, 2 wstrzymujące się większością głosów podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/62/2011

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że w oparciu 
o obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego pn BŁONIE został dokonany podział geodezyjny, w wyniku którego zostały wydzielone działki budowlane oraz droga oznaczona nr 572/17 przeznaczona do obsługi tych działek. Właściciel jednej z działek budowlanych wystąpił do Urzędu Miasta z wnioskiem o nadanie nazwy nowej ulicy. Wobec powyższego zostało wysłane pismodo Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 1 z prośbą 
o zaproponowanie nowej nazwy i Zarząd Osiedla nr 1 zaproponował nazwę  „Długa”. Biorąc powyższe pod uwagę, przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały 
w sprawie nadania nazwy ulicy z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag, poprosił Przewodniczących Komisji o stanowiska w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię dotyczącą projektu uchwały 
w sprawie nadania nazwy ulicy „Długa”.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· nadania nazwy ulicy.
Rada Miejska w wyniku głosowania:  13 głosów za, 1 wstrzymujący się większością głosów podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/63/2011

Podpunkt 9

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, iż z dniem 31 grudnia 2011 r. kończy się obecna kadencja ławników do sądów powszechnych. Zgodnie z ustawą - Prawo o ustroju sądów powszechnych, wyborów ławników na nową kadencję 2012 - 2015 dokonują, jako zadanie zlecone, rady gmin do końca października 2011 r. Dla Rady Miejskiej w Przasnyszu Kolegium Sądu Okręgowego 
w Ostrołęce ustaliło następującą liczbę ławników:

· do Sądu Okręgowego w Ostrołęce:

- Wydział I Cywilny



-  5

- Wydział II Karny



-  5

- Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych
-  2

· do Sądu Rejonowego w Przasnyszu:
- Wydział Rodzinny i Nieletnich


-  1

Zgodnie z wyżej cytowaną ustawą i aktem wykonawczym w tej sprawie kandydaci mogą być zgłaszani do końca miesiąca czerwca br. – poinformował, że obecnie wpłynęły cztery zgłoszenia: dwa do sądu w Ostrołęce i dwa do sądu w Przasnyszu. Ustawa Prawo o ustroju sądów powszechnych nakłada na rady gmin również obowiązek powołania Zespołu, który przed wyborami przedstawi Radzie Miejskiej opinie na temat zgłoszonych kandydatów. Spośród Radnych należy wytypować 4 osoby do składu Zespołu. W skład Zespołu poza Radnymi wejdzie przedstawiciel Sądu Rejonowego w Przasnyszu - sędzia Pani Hanna Suchodolska. Zgłoszono następujące kandydatury spośród Radnych:

1. Arkadiusz Chmielik
2. Bogdan Dymczyk

3. Bogusław Wiaderek 

4. Wanda Winnicka

Radni potwierdzili wyrażenie zgody na kandydowanie do pracy w Zespole do spraw opiniowania kandydatów na ławników.
Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu uchwały 
w sprawie powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników 
w przedstawionym powyżej składzie.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: X/64/2011

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że przed realizacją kolejnego punktu porządku chciałby wprowadzić krótką przerwę w toku obrad. Następnie poprosił obecnego na sali Pana Rafała Lidzkiego – nowego prezesa reaktywowanego niedawno Automoto - klubu  „Rzemieślnik”.
Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz Przasnysza wręczyli Panu Rafałowi Lidzkiemu dyplom i złożyli podziękowania i gratulacje, obecni na sali brawami podziękowali Panu Lidzkiemu.

Podpunkt 10

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przypomniał, że zgodnie z uchwałą Nr I/2/2010 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej została ustalona liczba dwóch wiceprzewodniczących. Zatem na mocy obowiązującej uchwały należy dokonać wyboru drugiego wiceprzewodniczącego lub podjąć nową uchwałę w sprawie ustalenia liczby wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w liczbie – 1 osoba. 

Poinformował również, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej dokonuje się bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym. Głosowanie przeprowadza specjalnie do tego powołana Komisja Skrutacyjna, w której nie mogą zasiadać kandydaci na wiceprzewodniczącego. 
Następnie zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatur do składu Komisji Skrutacyjnej.
Zgłoszono następujące kandydatury:

Pan Jarosław Włodarczyk – kandydaturę Pana Bogusława Wiaderek

Radny wyraził zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Pan Cezary Kiszkurno – kandydaturę Pana Arkadiusza  Chmielika
Radny wyraził zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Pan Jan Ćwiek – kandydaturę Pana Ryszarda Łazickiego
Radny wyraził zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wymieniając nazwiska trzech kandydatów: Pan Bogusław Wiaderek, Pan Arkadiusz  Chmielik i Pan Ryszard Łazicki, poddał pod głosowanie proponowany skład do Komisji Skrutacyjnej. 
Rada jednogłośnie przyjęła powyższy skład Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Zgłoszono następujące kandydatury:
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Zgłosił kandydaturę Pana Jana Ćwieka i wyraził opinię, że wybór jego osoby na stanowisko wiceprzewodniczącego byłby ukłonem w stronę wyborców Radnego Ćwieka, ponieważ po raz kolejny otrzymał największe w mieście procentowe poparcie mieszkańców. 
Pan Arkadiusz  Chmielik – Radny – 
Zgłosił kandydaturę Pana Cezarego Kiszkurno – osobę aktywną społecznie z długoletnim doświadczeniem w pracy Radnego.
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych kandydatur, zapytał zgłoszonych radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Radni: Jan Ćwiek oraz Cezary Kiszkurno wyrazili zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Ogłosił przerwę w obradach w celu przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Komisja Skrutacyjna opuściła  salę celem przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie o godz. 16.30  wznowiono obrady:
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wznawiając obrady, poprosił Radnego Pana Arkadiusza Chmielika  – Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie Radnych ze sposobem głosowania. 
Pan Arkadiusz  Chmielik – Radny, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –

Wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej dokonuje się bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Głosować można na jednego kandydata stawiając znak „x” w kratce z lewej strony obok nazwiska kandydata, na którego radny/-a głosuje. Niepostawienie znaku „x” w żadnej kratce lub postawienie znaku „x” w obydwu kratkach powoduje nieważność głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wyjaśnił kolejno sposób głosowania, w trakcie którego każdy z Radnych powinien podejść do Komisji Skrutacyjnej po kartę, przejść za parawan, dokonać wyboru i wrzucić kartę do urny.

Przystąpiono do głosowania.

Po przeprowadzeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania ilości oddanych głosów na każdego z  kandydatów.
Po krótkiej przerwie odczytano protokół Nr 1/2011 z głosowania (załącznik do niniejszego protokołu).
Pan Arkadiusz  Chmielik – Radny, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –

Poinformował, że w głosowaniu udział wzięli wszyscy Radni. Głosów ważnych było 14, nieważnych – 0.
Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

· Pan Jan Ćwiek -  9 głosów za, 
· Pan Cezary Roman Kiszkurno –  5 głosów za.

Zgodnie z powyższym Komisja stwierdziła, iż Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej 
w Przasnyszu bezwzględną większością głosów został wybrany:

· Pan Jan Ćwiek. 
Obecni na sali brawami uczcili powyższy wybór.

Pan Jan Ćwiek – nowo wybrany Wiceprzewodniczący Rady –

Podziękował koleżankom i kolegom Radnym za wybór i zaufanie, którym został obdarzony 
i wskazał, że ma nadzieję, że długoletnie doświadczenie w pracy Radnego pozwoli mu właściwie pełnić funkcję wiceprzewodniczącego.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Radni w liczbie 14 jednogłośnie podjęli powyższą uchwałę.

· Numer podjętej uchwały: X/65/2011.

Złożono gratulacje nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu, którego poproszono o zajęcie miejsca obok Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Punkt   5
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami normatywnymi Rada Miejska jest zobowiązana do stworzenia Ramowego planu pracy na okres półroczny. W planie zawarte są podstawowe zadania przewidziane do realizacji w danym czasie. Przypomniał, że projekt Ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2011 r. był omawiany w trakcie posiedzeń Komisji Stałych. Następnie przedstawił treść dokumentu.
Radni w liczbie 14  jednogłośnie przyjęli Ramowy plan pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2011 r. bez uwag i poprawek.
Punkt   6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Na wstępnie serdecznie pogratulował nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu i życzył mu owocnej pracy. 

Przedstawiając sprawozdanie z działalności, zaprezentował obecnym najważniejsze inwestycje realizowane w okresie sprawozdawczym od 25.04.2011 r. do 29.06.2011 r. 
Treść sprawozdania znajduje się na stornie internetowej Urzędu: http://www.biuletyn.net/nt-bin/start.asp?podmiot=przasnysz/&strona=14&typ=podmenu&typmenu=14&menu=9&id=85&str=1
Punkt  7

Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej –

Przedstawiła multimedialną prezentację działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej.
Dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W trakcie prezentacji dyskusję w przedmiocie działalności MPB podjął Radny – Pan Arkadiusz Chmielik.

Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej –

Wobec zapytania Radnego Arkadiusza Chmielika o porównanie danych kilkuletnich dotyczących spadku ilości osób korzystających z bibliotek w tradycyjny sposób ze względu na dostępność Internetu, wyjaśniła, że ta niekorzystna tendencja dotyka całego kraju, 
a z ostatnich badań Narodowej Biblioteki wynika, że ok. 52% Polaków powyżej 15 roku życia nie czyta tekstów dłuższych niż 3 strony. Sytuacja powyższa nie ma odzwierciedlenia w Europie, np. w krajach skandynawskich, gdzie im wyższy poziom ekonomiczny państwa, tym czytelnictwo jest bardziej rozwinięte.
Korzystając z okazji publicznego wystąpienia podziękowała wszystkim licznym instytucjom, z którymi do tej pory współpracowała Miejska Biblioteka Publiczna, podziękowała również mediom, lokalnym gazetom, a szczególne podziękowania złożyła na ręce Państwa Radnych, którzy dostrzegali problemy naszej biblioteki. Na zakończenie zachęciła i zaprosiła wszystkich do odwiedzania placówek bibliotecznych w całym mieście.

Pan Arkadiusz  Chmielik – Radny –

Poruszył temat finansowania biblioteki i obecnych możliwości starania się o pozyskanie dotacji na różne formy działalności, a następnie zapytał o korzystanie przez naszą bibliotekę ze wspomnianych sposobów dofinansowania.
Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej –

Odpowiadając Radnemu przedstawiła tę sferę działania biblioteki i podała, że biblioteka składała wnioski o pozyskiwanie dotacji, jednak głównie środki przeznaczane są na wyposażenie placówek w nowy sprzęt komputerowy bądź poprawę warunków lokalowych, dlatego nasza biblioteka nie kwalifikowała się do otrzymania tych pieniędzy. Dodała, że Miejska Biblioteka Publiczna regularnie dostaje dotacje na zakup książek. Kontynuując dyskusję z Radnym Chmielnikiem wyjaśniła ponadto temat internetowego udostępnienia księgozbioru biblioteki, który uzależniony jest od technicznych zagadnień ze względu na wprowadzenie w naszych placówkach pilotażowego systemu obsługi księgozbioru. Poinformowała, że dostęp do internetowego katalogu bibliotecznego powinien zostać uruchomiony jeszcze w tym roku i podała techniczne przyczyny powstałego opóźnienia we wprowadzeniu systemu elektronicznego naszej placówki.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Podziękował Pani Dyrektor za obszerne wystąpienie i przeszedł do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.
Punkt  8

W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Punkt  9

W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt  10

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Poruszył następujące sprawy:
1) Wskazał na pismo dotyczące odwodnienia pól.

2) Odniósł się do swojej wcześniejszej prośby o wykonanie chodników na ul. Rolniczej, które ze względu na brak środków obecnie nie mogą być zrobione, wobec czego poprosił o ograniczenie prędkości pojazdów w okolicy lub zorganizowanie innych sposobów zmniejszenia szybkości poruszających się tam samochodów.
3) Przedstawił temat ul. Żytniej, który poruszał już wielokrotnie. Przypomniał, że w dniu 6. grudnia składał interpelację dotyczącą wykonania ulic żwirowych – tych istniejących od wielu lat, wskazał też, że na jednej z dodatkowych sesji, podczas których przyjmowany był Wieloletni Plan Inwestycyjny chciał wprowadzić ul. Żytnią, wyjaśniając, że należy położyć tam asfalt. Dodał, że również na ostatnim posiedzeniu Komisji Stałych również poruszył ten temat, jednak wobec słabej skuteczności swojej osoby wobec Radnych, 
w dniu dzisiejszym na sesji obecni są mieszkańcy ulicy, którzy przyszli prosić o pomoc 
w swojej sprawie. Wyraził nadzieję na znalezienie się jeszcze w tym roku jakiś środków na wykonanie powyższej inwestycji, maksymalnie w roku przyszłym. Ponownie wskazał, że we wskazanej okolicy kierowcy zrobili sobie obwodnicę miasta, przez co z drogi strasznie się kurzy i ludzie nie mają możliwości spokojnego mieszkania. Wyjaśnił, że nie zależy mu na odnoszeniu skuteczności, ale na udzieleniu pomocy ludziom, którzy pierwsze swoje budynki stawiali jeszcze w latach 70., wobec czego długo już czekają na ulicę. Wskazał na potrzebę wykonania przynajmniej 270 m ulicy poprzez położenie asfaltu bądź utwardzenia drogi. Wspomniał o temacie wykupu gruntów w okolicy, następnie ponownie poprosił Państwa Radnych, aby pochylić się na następnej sesji nad tą ulicą, a zwracając się do Pana Burmistrza poprosił go o złożenie wniosku w sprawie ograniczenia ruchu w zakresie tonażu oraz prędkości we wskazanym rejonie. 
Na zakończenie poprosił o przychylne załatwienie problemu i zaproponował, aby również mieszkańcy sami przedstawili swoją sprawę.
Pan ....... Wójcik – mieszkaniec ul. Żytniej – 

Wskazał, że mieszka na ulicy Żytniej od szesnastu lat, a na dzisiejszą sesję przybył z powodu kurzu, który na ich ulicy potrafi się utrzymywać przez kilka dni. Poinformował o złej sytuacji na drodze, po której obecnie poruszają się również ciężkie samochody, będące główną przyczyną ich problemu. Dlatego poprosił za Radnym Włodarczykiem o utwardzenie nawierzchni lub przynajmniej na początku o wprowadzenie ograniczenia ruchu w zakresie zakazu wjazdu dla ciężkiego sprzętu. Na zakończenie zauważając, że na sali są obecne osoby decyzyjne, poprosił o pomoc dla mieszkańców ul. Żytniej, aby w końcu mogli swobodnie oddychać. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) – 

Zmieniając temat dyskusji, wskazał na powstały problem ul. Orlika w zakresie pijących ludzi bezdomnych, którzy oblegają wszystkie zakamarki osiedla i utrudniają spokojne życie mieszkańców. Wskazał, że powyższej sytuacji do tej pory nie była w stanie rozwiązać nawet policja. Poruszając kolejny temat, przedstawił sytuację na ul. Żwirki i Wigury, gdzie mimo istnienia ścieżek drogowych rowerzyści poruszają się ulicą, wobec czego niestety może dojść do nieszczęścia, jakie miało miejsce w zeszłym roku na ul. Makowskiej. 
Kolejno mając na uwadze ul. Orlika i zwracając się do Wiceprzewodniczącego, wskazał na częsty brak reakcji ze strony policji. Następnie zaproponował zorganizowanie jakiejś grupy wsparcia, dyskusję i próbę rozwiązania przykrego problemu.
Pan Stanisław Nowicki – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 –

W swojej wypowiedzi wskazał, że w roku 2012 Ochotnicza Straż Pożarna w Przasnyszu obchodzić będzie 130-lecie swojego istnienia, zaznaczając, że jedynie nieliczne jednostki  
w Polsce mogą pochwalić się takim osiągnięciem. Wobec czego zwrócił się z prośbą do obecnych o zauważenie powyższego faktu i podjęcie działań w niedługim czasie w kierunku zorganizowania uczczenia poważanej rocznicy istnienia OSP Przasnysz. Poprosił Państwa Radnych o życzliwe potraktowanie jego tematu.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady oraz wszystkich obecnych Państwa wyjaśnił, że w związku z udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Miasta Przasnysza 
w imieniu własnym oraz Pani Skarbnik Miasta ma zaszczyt zaprosić wszystkich Państwa uczestniczących w dzisiejszych obradach Rady na wspólny uroczysty obiad.
Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS – 

Zwracając się do Pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady oraz Pana Burmistrza wyjaśniła, że odpowiadając Panu Radnemu Cezaremu Kiszkurno chciałaby wyjaśnił temat osób bezdomnych. Poinformowała, że miało już miejsce spotkanie zespołu powołanego we wskazanej sprawie w składzie: komendant policji – Pan Tomasz Łysiak, pracownik Urzędu – Pan Piotr Czaplicki, pracownicy MOPS-u oraz kierownik ośrodka w Turowie – Pani Róża Drężek. Wskazała następnie na powagę problemu, niestety mającego tendencję narastającą 
i podała, że na razie nie zapadły decydujące ustalenia, ponieważ wobec wskazanych osób nie można stosować przymusu ze względu na posiadanie przez nich pełni praw obywatelskich - nie są to osoby ubezwłasnowolnione. Wyjaśniła, że podjęto pewne działania, ale na ile one będą skuteczne i rozwiążą istniejący problem, tego nie można dziś zagwarantować. Zauważyła, że sprawa dotyczy nie tylko Przasnysza, ale dotyka również wielu innych, dużych i małych miast w kraju oraz zagranicą – tu dla przykładu podała „obrazki” widziane 
w centrum Brukseli. Zaznaczyła, że spotkania wskazanej grupy będą się odbywać nadal, wobec czego zaprosiła do uczestnictwa zainteresowanego Radnego. Zauważyła, że problem pojawia się wyłącznie w miesiącach letnich, ponieważ zimą wskazani panowie znajdują miejsce schronienia w Turowie, gdzie na czas pobytu są w stanie wytrzymać bez alkoholu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wobec braku innych spraw, wyznaczył termin kolejnej sesji na dzień 28 lipa br. na godz.14.00, a Przewodniczących Komisji Stałych poprosił o ustalenia w sprawie posiedzeń poszczególnych Komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej, wobec zrealizowania wszystkich punktów porządku dziennego obrad, o godz. 16.40  zamknął X sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej
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