P R O T O K Ó Ł   Nr XI/2011
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 18 lipca 2011 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr  Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1100.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Dokonał otwarcia obrad XI sesji, powitał Państwa Radnych, Pana Burmistrza oraz pracowników Urzędu..

Poinformował, iż na stan 14 Radnych w sesji uczestniczy 11 Radnych, stwierdził więc prawomocność obrad. Przedstawił następujący planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku i przystąpienia do realizacji projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej Gminy Miasto Przasnysz" dofinansowanego ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w ramach programu priorytetowego pn.: System zielonych inwestycji (GIS-Green Investment Scheme) Część 1) zarządzanie energią w budynkach użyteczności publicznej.
4. Interpelacje i zapytania.

5. Wolne wnioski.

6. Sprawy różne.

Wobec braku uwag do powyżej przedstawionego porządku obrad sesji, poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła planowany porządek dzienny.

Punkt 3

Podpunkt 1
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przeprosił wszystkich za zaistniałą sytuację, w wyniku której została zwołana dodatkowa sesja, spowodowana jednakże przyczynami obiektywnymi. Poinformował, że za kilka dni mija termin składania wniosków w sprawie, w której miasto Przasnysz zamierza przystąpić do realizacji projektu 
o nazwie: „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej Gminy Miasto Przasnysz”. Wobec tego, że jednym z wymogów projektodawcy jest podjęcie uchwały przez jednostkę samorządu terytorialnego w sprawie przystąpienia do realizacji projektu, zaistniała konieczność pilnego podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Kontynuując wyjaśnił, iż rzeczony projekt obejmuje prace mające na celu poprawę efektywności energetycznej dwóch budynków użyteczności publicznej: budynku szkoły podstawowej nr 2 oraz budynku miejskiego przedszkola nr 2 z oddziałami integracyjnymi. 
W ramach programu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Warszawie - System zielonych inwestycji można uzyskać bezzwrotną dotację w wysokości 30% wartości zadania oraz preferencyjną pożyczkę w wysokości do 60% wartości zadania. 
Zauważył, że obecnie właściwie nie istnieją inne możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację wskazanego przedsięwzięcia, ponadto wiele samorządów przystępuje do rzeczonego konkursu. Wskazał na korzyści dla miasta oraz na duże zaawansowanie prac związanych z przygotowaniem dokumentacji konkursowej. 

Dlatego mając powyższe na uwadze, zwrócił się do Rady z prośbą o obrady na projektem uchwały w sprawie złożenia wniosku i przystąpienia do realizacji projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej Gminy Miasto Przasnysz" dofinansowanego ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w ramach programu priorytetowego pn.: System zielonych inwestycji (GIS-Green Investment Scheme) Część 1) zarządzanie energią 
w budynkach użyteczności publicznej, następnie wystąpił z wnioskiem o jej podjęcie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poprosił o dyskusję w sprawie.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał o koszt przedsięwzięcia oraz termin złożenia wniosku. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Podał wartość przedsięwzięcia, które kształtować się będzie na poziomie ponad 3.000.000 zł, wobec czego 30% - około 1.000.000 zł stanowić muszą środki własne, część pozyskana będzie jako pożyczka oraz 30% wartości zadania stanowić będzie bezzwrotną dotację. Zaznaczył wyraźnie, że konieczna i niezbędna jest modernizacja szkoły podstawowej, przypomniał też o składanym wcześniej nie zaakceptowanym niestety wniosku aplikacyjnym o pozyskanie dofinansowania unijnego na remont szkoły. Wskazał na obecny fatalny stan budynku, w którym należy wyremontować piwnicę, dach, okna oraz dokonać wymiany centralnego ogrzewania. Przypomniał również o bardzo złym stanie budynku przedszkola, którego  ciągłe bieżące remonty nie odnoszą właściwego skutku.
Wyjaśnił, że termin składania wniosku mija 21 lipca, rozstrzygniecie konkursu trwa prawdopodobnie miesiąc, dlatego w tym roku znana będzie informacja o ewentualnym przyznaniu środków dla miasta. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· złożenia wniosku i przystąpienia do realizacji projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej Gminy Miasto Przasnysz" dofinansowanego ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w ramach programu priorytetowego pn.: System zielonych inwestycji (GIS-Green Investment Scheme) Część 1) zarządzanie energią w budynkach użyteczności publicznej.
Rada Miejska w liczbie 11 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XI/66/2011

Punkt  4
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Punkt  5
W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt  6
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) – 

Zwracając się do Burmistrza wskazał, że na ul. Orlika nie była koszona trawa. Następnie zapytał, co z ulicą Sosnową?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Wyjaśnił, że trawa na ul. Orlika była już koszona w tym roku, kolejny raz zostanie skoszona przy lepszych warunkach pogodowych, które obecnie są niesprzyjające. Kolejno odpowiadając w kwestii ul. Sosnowej podał, że ogłaszany będzie przetarg na budowę ulic Sosnowej oraz Pukiańca i rozpoczęcie inwestycji nastąpi w tym roku, a przedsięwzięcie przewidziane jest jako dwuletnie.
Pan Bogusław Wiaderek - Radny – 

Wskazał, że również na ul. Jana Pawła II należałoby wykosić trawę. Ponadto podał, że 
w okolicach przejścia na tej ulicy po opadach deszczu bezustannie stoi woda, dlatego powyższe należy poprawić. Przedstawił następnie znacznie gorszą sytuację występującą przy wyjeździe z Al. Wojska Polskiego na ul. Makowską.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Wyjaśnił, że powyższe na Al. Jana Pawła zostanie naprawione w ramach gwarancji, ale remont związany jest z czasowymi ramami. Dodał, że obecnie wykonywane są prace pogwarancyjne w całym mieście m.in. w ulicach: Przemysłowa, Obojskiego. Natomiast wyjaśniając temat wyjazdu na ul. Makowską, podkreślił, że jest to kwestia do rozwiązania przez Generalną Dyrekcję Dróg i Autostrad.
Pani Hanna Bobińska – Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – 

Przypomniała, że około dwóch miesięcy temu w związku ze zgłoszeniami mieszkańców, zwłaszcza osób starszych zgłaszała potrzebę ustawienia ławeczek na chodniku przy ul. Sadowej. Ponadto wskazała na wykonanie ze swojej strony podcięcia okolicznych krzaków, których utrzymanie leży w gestii miasta.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Odpowiadając Radnej, wskazał, że na czas pikniku rodzinnego dodatkowe nowe ławki zostały ustawione w parku miejskim. Obecnie trwa ich demontaż i do końca lipca powinny zostać przeniesione w inne części miasta.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał na brzydkie miejsce w okolicy Miejskiego Domu Kultury, które jest pozostałością po kiosku Ruchu. Zaproponował, aby zasypać je ziemią i wyrównać plac. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Podejmując powyższy temat podał również inne szczegóły dotyczące okolicy, a zwłaszcza parku miejskiego. Wyjaśnił, że obecnie pojawiły się nowe propozycje w zakresie zagospodarowania parku. W tym roku planowane jest wykonanie oświetlenia, porządkowanie alejek oraz w miarę możliwości pogłębienie rzeki, z której wyciągnięta ziemia zostanie wykorzystana do ukształtowania i umocnienia wyspy, która niestety obecnie rozchodzi się. Natomiast dalsze zagospodarowanie wyspy zostanie wykonane w przyszłym roku. Bieżąco zaplanowane jest jeszcze postawienie przed wyspą gajzeru – fontanny oczyszczającej wodę, w sprawie ustawienia której podjęto działania juz kilka lat temu, nie zostały one jednak 
z różnych przyczyn zrealizowane. Kontynuując, podał, że opracowywany jest projekt oświetlenia, który jest na ukończeniu, alejki będą przebiegać w obecnym kształcie, dodatkowo powstaną nowe wydeptane przez mieszkańców. Następnie w dalszej kolejności rozpocznie się opracowywanie projektu remontu Miejskiego Domu Kultury, który 
w pierwszej wersji był ujęty we wspomnianym projekcie, jednak został z niego usunięty, ponieważ zbyt obciążyłby cały dokument. Dlatego powstanie nowy odrębny projekt techniczny przebudowy całego budynku wewnątrz oraz na zewnątrz, dachu oraz funkcjonalności domu kultury, natomiast obecnie przed zimą zostanie poprawiony dach 
w celu zabezpieczenia przed zalewaniem. W tym roku zostanie złożony wniosek 
o dofinansowanie na powyższe działanie i jesli dotacja zostanie przyznana, to realizacja inwestycji rozpocznie się w następnym roku, ponieważ MDK wymaga całkowitego remontu.
Pan Bogdan Dymczyk - Radny – 

Zmieniając temat dyskusji zapytał o szansę na podwyższenie ogrodzenia przy placu zabaw na ul. Tuwima. Poinfomował o skargach jednego z mieszkańców, który wskazywał, że wypadająca piłka z boiska wpada na stojące w pobliżu samochody.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Odpowiadając Radnemu, zauważył, że we wskazanym miejscu nie ma ogólnodostepnego parkingu, a bramek grającym dzieciom nie zdemontuje. Poinfomormował, że obecnie nie istnieje szansa na wstawienie nowego ogrodzenia ze względu na wykonane poważne inwestycje na placu: wstawienie nowych zabawek, wyremontowanie starych oraz planowany montaż monitoringu, dlatego sprawa zgłoszona przez Radnego może zostać wykonana 
w przyszłości, chyba że Radni zdecydują inaczej. Wskazał, że jego zdaniem poważniejszym problemem w tym zakresie jest np. pani spacerująca z psem po placu zabaw dla dzieci.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) – 

Podnosząc temat rowów meliorcyjnych, poinfomował o spotkaniu, które odbyło sie w sprawie i kolejno zaproponował, aby na terenie działek Stokrotka umieścić rurę odprowadzającą wodę.  
Pan Bogdan Dymczyk - Radny – 

Dodał, że Pan Mazański, który uczestniczył w spotkaniu, wyraził akceptację przedstawionego pomysłu, jednak za rurę musieliby zapłacić sami działkowicze.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Poinformował, że również był uczestnikiem wspomnianego spotkania Zarządu Osiedla nr 5, w którym uczestniczyli Radni: Wiaderek i Dymczyk, w trakcie zebrania zapadły pewne ustalenia, które według niego są dobrmi rozwiązaniami, dlatego zaproponował, aby je zaakceptować. Wobec wskazówki Radnego Dymczyka o współfinansowaniu działania przez miasto, odpowiedział, że trwają obecnie analizy sparwdzające koszty powyższego, dlatego poda szczegóły dopiero po dokonaniu odpowiednich wyliczeń.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) – 

Zauważył, że nie ma drogi dojazdowej do wskazanego terenu od strony Sierakowa, dlatego ciężki sprzęt nie będzie mógł tam dojechać. Wobec tego wyraził opinię, że planowane działania mogą zaszkodzić, zamiast polepszyć sytuację.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Również zauważył, że proponowane działania spowodują, że z działek nie będzie odchodzić woda, co może wpłynąć na zalewanie działek i w rezultacie pogorszenie sytuacji. Zazaczył, że podjęcie ewntualnych wspomnianych działań wymaga analizy sytuacji i dokonania szczegółowych wyliczeń technicznych.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Wskazał, że podstawą jest oczyszczenie rowu, ale zauważył, że Pan Mazański jako specjalista w danej dziedzinie na pewno podpowiadał dobre rozwiązania, dlatego należy pozostawić mu inicjatywę do działania. 
Pan Bogdan Dymczyk - Radny – 

Dodał, że na wspomnianym zebraniu Zarządu przedstawiał również temat stojącej wody na rogu ul. Baranowskiej i Żeromskiego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Odpoiwedział, że sprawdzał wskazany rejon i stojąca woda jest kałużą ze względu na znajdujące się tam obniżenie, które zostanie poprawione w ramach prac gwarancyjnych wykonywanych na pobliskiej drodze. Na pytanie Radnego, czy nie można tam wykonać podłączenia do kanalizacji miesjkiej, wyjasnił, że jest to droga powiatowa, dlatego konieczne jest wówczas wykonanie bardzo kosztownego operatu wodno-prawnego. Przypomniał, że we wskazanym terenie zostało wszytko prawidłowo podłączone, natomiast przyczyną stojącej wody jest powstała niecka w asfalcie, która w ramach remontów powinna zostać wyrównana.
Pani Wanda Winnicka - Radna – 

Wskazała również inne miejsce, w którym ciągle stoi woda, a mianowicie na ul. Zawodzie 69.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Zauważył, że ze wzlędu na bezustanne opady deszczu niestety tych miejsc w mieście jest więcej i przy ostatniej deszczowej pogodzie uregulowanie powyższego jest niemożliwe.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zabierając głos w dyskusji poruszył temat kończącej się inwestycji w ul. Kolejowej 
i zaproponował, aby dokonać połączenia nowej drogi z drogą biegnącą przy ogrodzeniu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, tak aby powstała ulica przelortowa do ul. Piaski.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz -

Zauważył, że do powyższego można by wykorzystać kostkę zdjętą z innych dróg miejskich i przypomniał, że temat był już kiedyś analizowany.
Pani Hanna Bobińska – Radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – 

Nawiązując do konkursu Nivea, który raczej nie sparwdzi się w Przasnyszu, zaproponowała, aby przystąpić już do wykonania własnego projektu technicznego boiska Wembley.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza – 
Wyjasnił, że miasto wykonuje własny projekt zagospodarowania terenu, a firma Nivea wykonana plac we wskazanym miejscu według swojego pomysłu, natomiast miasto dokończy budowę boiska, placu zabaw, górki oraz bieżni według planowanych założeń. Następnie przedstwił szczegóły techniczne dotyczące głosowania na plac Nivea, które według opinii wielu osób niestety nie zostało przemyślane przez firmę, dlatego dochodziło do niesprawiedliwego punktowania głosujących, pojawiała się blokada stron, a obecnie części uczestnikom konkursu zablokowano możliwość wielokrotnego oddawania głosów przy posiadaniu kilku kont. Zauważył, że głosowanie nie było raczej sprawiedliwe dla wszystkich gmin biorących udział w zabawie ze względu na początkową techniczną manipulację niektórych z miejscowości, ale powyższe powinno zostać zweryfikowane przez firmę. Ponownie poprosił wszystkich o kontynuowanie głosowania i wskazał, że miasto wykonało mnóstwo pracy w celu rozpropagowania akcji wśród mieszkańców, którzy jednak niechętnie uczestniczą w konkursie. Zwracając się do obecnych nauczycieli, wskazał na konieczną od września mobilizację dzieci i młodzieży.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wobec braku innych spraw i wobec zrealizowania wszystkich punktów porządku dziennego obrad o godz. 11.35  zamknął XI sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ A. Brus    







/-/ mgr Piotr Jeronim              
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