P R O T O K Ó Ł   Nr XIV/2011
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 29 września 2011 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr  Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Otworzył XIV sesję Rady Miejskiej i powitał serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Panie i Panów Radnych, Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza, Skarbnika i Sekretarza Miasta, Radcę Prawnego, naczelników i pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, Przewodniczących Zarządów Osiedli, przedstawicieli służb mundurowych, Prezesa Zarządu Oddziału ZNP w Przasnyszu, mieszkańców miasta oraz przedstawicieli lokalnych mediów.
Kontynuując, poinformował, że na stan 15 Radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 12 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. 

Przedstawił następujący proponowany  porządek sesji:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego. 
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 sierpnia 2011 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

3) szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną;
4) ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania;
5) wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz 
z ułamkową częścią gruntu;
6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu;
7) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu;
8) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu;
9) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu;
10) nabycia nieruchomości gruntowej;
11) powołania i ustalenia składu osobowego stałej Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu.
5. Informacja z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2011 r., Informacja 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Miasta Przasnysza, w tym 
o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2011 roku oraz Informacja z wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2011 r.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
7. Interpelacje i zapytania.
8. Wolne wnioski.
9. Sprawy różne.
Kolejno zwracając się do Państwa Radnych, zapytał, czy zgłaszają uwagi do proponowanego porządku obrad? Wobec ich braku, poddał pod głosowanie przedstawiony porządek dzienny sesji.
Rada Miejska w liczbie 12 Radnych jednogłośnie przyjęła odczytany porządek dzienny obrad.

Punkt   3

Przewodniczący Rady Miejskiej – 

Przypomniał, że protokół z XIII sesji z dnia 24 sierpnia 2011 r. był dostępny w biurze rady oraz był udostępniony do wglądu podczas obrad Komisji Stałych. Następnie zapytał o ewentualne uwagi do treści dokumentu. Wobec braku zastrzeżeń do treści protokołu, poddał powyższy pod głosowanie.

Radni w liczbie 12 jednogłośnie przyjęli protokół bez poprawek.

Punkt   4

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że szczegółowe zmiany, które proponuje wprowadzić do Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018 były omówione w trakcie posiedzeń Komisji Stałych Rady Miejskiej. Dodał, że powyższe modyfikacje mogą ulec kolejnym zmianom w wyniku podejmowanych przez Państwa Radnych decyzji. Przypominając, że dokument zostaje opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta, przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018 z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywną opinię Komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018.
Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) przedstawił niejednogłośnie pozytywną opinię Komisji dotyczącą projektu uchwały 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018.

Rada Miejska w liczbie 12 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/80/2011

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że zmiany w uchwale budżetowej miasta na 2011 rok będą obejmowały zwiększenie dochodów budżetu miasta o kwotę 192.142,00 zł oraz zwiększenie wydatków miasta o tę samą kwotę. Przypomniał, że szczegóły w zakresie sposobu wydatkowania powyższych środków zostały przedstawione Państwu Radnym podczas obrad Komisji Stałych. Wskazując na wątpliwości zgłaszane przez Radnych dotyczące zmian w rozdziale 90095 – „Zakup usług pozostałych”, gdzie burmistrz proponował wprowadzenie się plan wydatków w wysokości 20.000,00 zł na wykonanie pamiątkowej ławeczki kamiennej w Parku Miejskim, poinformował, że zapoznał się z treścią protokołów posiedzeń komisji i sesji z okresu, kiedy były prowadzone rozmowy w powyższej kwestii. Odnosząc się do historii tematu stwierdził, że Rada poprzedniej kadencji przychylała się do działania burmistrza mającego na celu upamiętnienie postaci Edmunda Majkowskiego, jednak nie przyjęła jednolitego stanowiska w sprawie wykonania ławeczki, co oznacza, że burmistrz nie dostał jednoznacznego pozwolenia na jej zakup. Informując, że ze względu na nieobecność Pani Skarbnik, nie miał możliwości dokonania zamian  zapisów cytowanego rozdziału, wobec powyższego zwrócił się do Państwa Radnych o przyjęcie budżetu w proponowanym kształcie. Następnie zobowiązał się, że nie podejmie samodzielnie żadnych działań do czasu podjęcia przez Radę jednolitego stanowiska w sprawie. W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na rok 2011 z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku pytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.
Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) poinformował, że Komisja nie zajęła stanowiska dotyczącego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.
W tym momencie o godz. 15.10 do obradujących dołączył Radny – Pan Arkadiusz Chmielik.

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/81/2011

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa szczegółowe zasady, sposób i tryb udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających jednostce samorządu terytorialnego i jej jednostkom podległym. W związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych uchwała Rady Miejskiej podjęta w 2009 r. utraciła swoją ważność, wobec czego organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego jest zobligowany do podjęcia przedmiotowej uchwały w celu umożliwienia udzielania ulg 
w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, czyli należności wobec osób fizycznych, osób prawnych, a także jednostek nie posiadających osobowości prawnej. Dodał, że powyższy projekt uchwały podlegał zaopiniowaniu przez Urząd Ochrony Konsumentów i Konkurencji oraz przez Ministerstwo Rolnictwa pod względem ewentualnego zakłócania równowagi konkurencyjności na rynku UE. Obydwie instytucje wydały opinie pozytywne dla miasta. 
W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku zapytań Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) Jarosława Włodarczyka przedstawili pozytywne opinie poszczególnych Komisji dotyczące uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną.
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/82/2011

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że obowiązująca w przedmiotowym zakresie uchwała Rady Miejskiej z 2009 roku w świetle dwuletniej praktyki wykazała szereg niedookreślonych zapisów zawartych w cytowanym dokumencie. Powyższe wynika głównie ze zwiększającej się liczy przedszkoli niepublicznych oraz dzieci do nich uczęszczających. Przypominając, że szczegółowe zmiany były omówione podczas obrad Komisji Stałych oraz wskazując na zasadność wprowadzenia przedmiotowych skorygowanych zapisów, przedstawił Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Zapytał, czy Radni chcieliby zabrać głos w przedmiotowej sprawie? Wobec braku uwag, prosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie rzeczonej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/83/2011

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że miasto Przasnysz jest właścicielem lokalu użytkowego usytuowanego na parterze budynku mieszkalno-usługowego przy ul. Gołymińskiej 13 w Przasnyszu i biorąc pod uwagę, że lokal ten jest zaniedbany oraz niewykorzystany, zaproponował jego zbycie. W budynku tym dotychczas wyodrębniono 14 samodzielnych lokali, w tym 6 lokali mieszkalnych, będących odrębną własnością osób fizycznych oraz 8 lokali użytkowych, będących własnością Skarbu Państwa w zarządzie Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Obecnie miastu pozostał udział w nieruchomości gruntowej i wspólnych częściach budynku oraz związana z nim własność 3 lokali: 2 lokali jeszcze niewyodrębnionych, użytkowanych obecnie przez Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego oraz lokalu Nr 7, który obecnie nie jest użytkowany.

Wobec powyższego przedstawił pod obrady Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz z ułamkową częścią gruntu (działka nr 507/21) z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz z ułamkową częścią gruntu (działka nr 507/21).
Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz 
z ułamkową częścią gruntu.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/84/2011

W tym momencie o godz. 15.26 do obradujących dołączył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Pan Zbigniew Sztuc.

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że nieruchomość o numerze 2134/27 jest w posiadaniu gminy miasta Przasnysz. Działka posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość, wobec czego nadaje się jedynie na powiększenie nieruchomości sąsiednich. Biorąc pod uwagę, że przedmiotową działką są zainteresowani właściciele przyległych działek oraz to, że jest ona zbędna dla miasta wyjaśnił, że sprzedaż tej działki jest w pełni uzasadniona. Odpowiadając ponadto na pytania zgłoszone przez Radnych w trakcie posiedzenia Komisji Stałych wyjaśnił, że sąsiednie działki w znacznej większości zostały sprzedane osobom prywatnym.
Następnie wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka nr 2134/27) z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku dyskusji, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie rzeczonej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2134/27).

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/85/2011

Podpunkt 7
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że nieruchomość o nr 2005/6 jest w posiadaniu gminy miasta Przasnysz. Działka ta posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość jedynie nadaje się na powiększenie nieruchomości sąsiednich. Biorąc pod uwagę duże zainteresowanie nabyciem tej działki przez właścicieli działek sąsiednich, wskazał, że sprzedaż tej działki w drodze przetargu jest w pełni uzasadniona.

Następnie wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka nr 2005/6) z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag i zapytań, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie rzeczonej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2005/6).

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/86/2011

Podpunkt 8
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że miasto Przasnysz było właścicielem działki dawniej oznaczonej w ewidencji gruntów nr 2063 
o powierzchni  0,1098 ha. Część tej działki o numerze ewidencyjnym 2063/1 o powierzchni 0,0588 ha przeszła z mocy prawa na Skarb Państwa na podstawie prawomocnej Decyzji Wojewody Mazowieckiego z 2009 r. z przeznaczeniem na rozbudowę skrzyżowania ulic Józefa Piłsudskiego (droga krajowa nr 57) i Makowskiej na rondo w Przasnyszu. Powstała 
z podziału działka nr 2063/4 o powierzchni 0,0492 ha pozostaje nadal we własności Gminy Miasta Przasnysz. Wyjaśniając, że powyższa nieruchomość ze względu na swoje położenie oraz kształt jest w ocenie burmistrza nie do wykorzystania przez miasto, dlatego przedstawił pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka nr 2063/4) z wnioskiem o jej uchwalenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  –
Wobec braku uwag i zapytań, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie rzeczonej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2063/4).
Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) przedstawił opinię pozytywną niejednogłośnie dotyczącą projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2005/6).

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu.
Rada Miejska w wyniku głosowania: 13 głosów za, 1 przeciw podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/87/2011

Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, że właściciel sąsiednich działek położonych w Przasnyszu w rejonie ulicy Kolejowej złożył wniosek 
o nabycie rzeczonej działki nr 2016/5, przylegającej do jego terenu. Przedmiotowa działka posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość. Biorąc pod uwagę, że wskazana działka przylega również do innych nieruchomości, może być przedmiotem zainteresowania właścicieli sąsiednich nieruchomości. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka nr 2016/5) z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2016/5).

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę 
w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/88/2011

Podpunkt 10

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady, poinformował, uchwałą Rady Miejskiej w Przasnyszu z 2006 roku podjętą w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Przasnysz –„Jednostka północ” część działki nr 275/11 została przeznaczona pod projektowaną drogę (aktualnie ul. Leszczynowa) 
i pod budownictwo jednorodzinne. Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, jeżeli, w związku z uchwaleniem planu miejscowego, korzystanie z nieruchomości lub jej części w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stało się niemożliwe bądź istotnie ograniczone, właściciel może żądać od gminy odszkodowania za poniesioną szkodę lub wykupienia nieruchomości lub jej części. 
W czerwcu br. właścicielka ww. działki wystąpiła z wnioskiem o wykupienie tej nieruchomości, ponieważ wykluczono możliwość zabudowy działki. Roszczenie można zgłosić w terminie 5 lat od dnia, w którym plan miejscowy stał się obowiązujący. Wykonanie obowiązku wynikającego z roszczeń powinno nastąpić w terminie 6 miesięcy od dnia zgłoszenia wniosku, dlatego podjęcie przedmiotowej uchwały jest całkowicie zasadne.

Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej (działka nr 275/11) z wnioskiem o jej uchwalenie.
Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski, Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej (działka ozn. w ewid. gruntów nr 275/11).

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag i zapytań ze strony Radnych, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· nabycia nieruchomości gruntowej.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/89/2011

Podpunkt 11

Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał, że nowo zaprzysiężony Radny Wiesław Wróblewski zadeklarował swój udział 
w pracy Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa, wobec czego konieczne jest uzupełnienie obecnie istniejącego składu Komisji.
Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski, Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno oraz Radny Bogusław Wiaderek w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Finansów (…) przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie dotyczące projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej 
w Przasnyszu (Komisja Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa). 


Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę 
w sprawie:

· powołania i ustalenia składu osobowego stałej Komisji Rady Miejskiej 
w Przasnyszu.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XIV/90/2011

Punkt   5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Prezentując Informację z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2011 r. podał, że Budżet Miasta Przasnysza na 2011 rok przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 15 grudnia 2010 r. w wyniku wprowadzonych zmian na dzień 30.06.2011 r. zamknął się w następujących kwotach: 

-  Dochody budżetu miasta – w wysokości 60.924.181,85 zł, na koniec I półrocza dochody budżetowe zrealizowano w wysokości 25.903.667,04 zł, co stanowi 42,5 % planu.
-  Wydatki budżetu miasta – w wysokości 65.082.723,85 zł, na koniec I półrocza wydatki budżetowe zrealizowano w wysokości 25.285.847,61 zł, co stanowi 38,9% wydatków planowanych.
Na zakończenie dodał, że wykonanie budżetu w 2011 r. według oceny burmistrza nie budzi żadnych obaw i budżet miasta powinien zostać wykonany zgodnie z założeniami przyjętymi przez Wysoką Radę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść uchwały nr 389/O/2011 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 14 września 2011 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Przasnysza Informacji z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2011 r. (załącznik do niniejszego protokołu).
Punkt   6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –

Przedstawiając sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami, zaprezentował obecnym najważniejsze inwestycje i przedsięwzięcia miejskie realizowane w okresie sprawozdawczym od 24.08.2011 r. do 28.09.2011 r.

Treść sprawozdania znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

Podczas omawiania spraw miasta, złożył podziękowania Naczelnikowi Wydziału GKOŚ - Panu Hubertowi Kwiatkowskiemu oraz pracownikom Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta za udział w przygotowaniu organizacji tegorocznych dożynek powiatowo-gminno-miejskich.
Ponadto szczególne podziękowania skierował do Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji – Pana Krzysztofa Szczepańskiego za jego aktywność oraz ogromną pracę i wkład włożony 
w powstawanie nowego boiska. Wyraził nadzieję, że miasto będzie mogło cieszyć się kolejnymi przedsięwzięciami zrealizowanymi przez Pana Dyrektora. 
Punkt   7
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Punkt  8
W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt  9
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady i podejmując dyskusję 
w punkcie „Sprawy różne” odniósł się do propozycji Pana Łukasza Chrostowskiego – przedstawiciela nieformalnej grupy „Młodzi w Regionie” dotyczącej powołania młodzie-żowej rady miasta. Wyraził akceptację proponowanych działań, poparł również idee wyrażone przez Panią Burmistrz. Wskazał, że osoba Pana Łukasza Chrostowskiego oraz koncepcja dotycząca powstania wskazanego organu doradczego, który zajmowałby się nie tylko sytuacją młodzieży oraz mógłby w innej formie funkcjonować w ramach miasta, spowodowały, że podczas Komisji podjął deklarację pomocy i doradztwa tego typu inicjatywom. Następnie przedstawił pomysł, który jego zdaniem mógłby uzupełnić działania prezentowane przez Panią Burmistrz dotyczące rewitalizacji realizowanej w środowisku młodzieży oraz mógłby wesprzeć powstanie młodzieżowej rady miasta. Wobec powyższego wskazał Fundację - Centrum Edukacji Obywatelskiej organizującą ciekawą akcję, w której można by uczestniczyć z młodzieżą pn. „Młody Obywatel edycja 2011 – 2012”. Przedstawił następnie cele programu, w którym uczniowie badają lokalne potrzeby i podejmują działania w swoich miejscowościach. Wyniki swej pracy prezentują na forum lokalnym i ogólnopolskim. Dla najaktywniejszych uczniów organizowane są warsztaty budujące i umacniające postawy liderskie młodych osób. Młody Obywatel to program, kierowany do nauczycieli i uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych. W ramach przedsięwzięcia poznają oni swoją społeczność lokalną, prowadzą wywiady z przedstawicielami lokalnych instytucji, wspólnie z nauczycielami organizują debaty z mieszkańcami a następnie podejmują działania lokalne. W poprzedniej edycji programu młodzi ludzie tworzyli fotoblogi promujące swoje miejscowości, opiekowali się zabytkami, zakładali koła wolontariatu, przygotowywali lokalne debaty z mieszkańcami i władzami lokalnymi, organizowali spotkania z seniorami w ramach wymiany międzypokoleniowej. Wskazując, że zgłoszenia przyjmowane są do końca września 2011 r. zauważył, że niekoniecznie należy wziąć udział w powyższym przedsięwzięciu, jednakże można wykorzystać jego założenia w tworzeniu i pracy naszej młodzieżowej rady miasta.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zwracając się do Pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady oraz do Radnego Piotra Kołakowskiego wskazał, że lokalni samorządowcy cieszą się z inicjatywy podjętej przez Pana Łukasza Chrostowskiego, która zapewne przyspieszy działania samorządu miejskiego 
w zakresie powołania młodzieżowej rady miasta. Jednakże zauważył, że Rada Miasta w maju 2009 r. uchwaliła jeden ze strategicznych dokumentów pn. „Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Przasnysza na lata 2009 - 2013”, w którym zawarto zapis dotyczący powstania młodzieżowej rady miasta. Wyrażając wdzięczność za zaangażowanie i inicjatywę Pana Łukasza, podkreślił jednak, że pomysł powołania młodzieżowej rady miasta leży po stronie Rady poprzedniej kadencji. Wyraził też nadzieję, że całe przedsięwzięcie dzięki zaangażowaniu wspomnianych ludzi nabierze rozpędu i w najbliższym czasie zostanie zrealizowane na terenie naszego miasta. Na zakończenie jako burmistrz Przasnysza zdecydowanie poparł zgłoszoną inicjatywę, wskazując, że Rada Miasta również wyrażała akceptację i poparcie powyższego działania.
Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wobec braku innych spraw, wyznaczył termin kolejnej sesji na dzień 26 października na godz.15.00, Przewodniczących Komisji Stałych poprosił o ustalenia w sprawie posiedzeń poszczególnych Komisji.

Wobec zrealizowania wszystkich punktów porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 16.12  zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ A. Brus    






      /-/ mgr Piotr Jeronim                                                                              
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