PROTOKÓŁ Nr 19/2012
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 21 marca 2012 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Piotra Kołakowskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad. Powitał wszystkich zgromadzonych gości: Panią Burmistrz, Panią Skarbnik, Pana Starostę Przasnyskiego, Dyrektorów MBP i MDK, dziennikarzy i mieszkańców miasta oraz wszystkich członków Komisji. Przedstawił planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2012 – 2019;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok;
3) określenia dziennych stawek opłaty targowej;

4) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu (nieruch. ozn. nr ewiden. 94);

5) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu (nieruch. ozn. nr ewiden. 757/1);

6) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2012 roku;

7) uchwalenia Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nałkowskiej w Przasnyszu;

8) uchwalenia Statutu Miejskiego Domu Kultury im. Stanisława Ostoi – Kotkowskiego w Przasnyszu.

2. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2011 rok.

3. Sprawy różne.

Następnie ze względu na przybyłych gości zaproponował, aby w pierwszej kolejności udzielić głosu Panu Staroście i temat zrealizować jako punkt 1., a następnie Panu Waldemarowi Krzyżewskiemu jako realizację punktu 2., wobec czego doszłoby do przesunięcia całego programu. Zapytał, czy członkowie Komisji wyrażają zgodę na zmianę porządku obrad?
Członkowie Komisji Oświaty (…) wyrazili jednogłośnie zgodę na zmiany w porządku obrad.
Punkt 1.

Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Dziękując za zaproszenie, poinformował, że w dniu wczorajszym spotkał się z pozostałymi Komisjami Stałymi Rady Miejskiej. Kolejno wypowiadając się w imieniu własnym, Pani Burmistrz oraz nieobecnego na dzisiejszym posiedzeniu Pana Burmistrza poinformował, że pragnie przedstawić wypracowaną wspólnie przez szefów zarządu Powiatu i Miasta propozycję do rozważenia.
Wyjaśnił następnie, że propozycja dotyczy organizacji szkolnictwa gimnazjalnego i ponadgimnazjalnego w mieście Przasnysz. Dodał, że Przasnysz jest flagowym miastem w Powiecie, wobec czego projekt zostaje przedstawiony najpierw w mieście, kolejno analogiczne propozycje zostaną przedłożone w pozostałych gminach.

Wskazując, że propozycja dotyczy pewnego kierunku rozwoju oświaty podkreślił, że powyższy kierunek jest już preferowany od jakiegoś czasu w Ministerstwie Edukacji, wobec czego zauważył, że należy zastanowić się nad wdrożeniem pomysłu na naszym terenie nawet mimo świadomości niecałkowitej przychylności tutejszych władz powiatu czy miasta. Podkreślił, że oczywiście decyzja zostanie podjęta w ramach demokratycznego wyboru.
Przypominając o wprowadzeniu od września nowego systemu nauczania do szkół ponadgimnazjalnych, wskazał na tendencję wskazywaną samorządom przez Ministerstwo w zakresie łączenia programów oraz szkół gimnazjalnych z ponadgimnazjalnymi.

Kontynuując podał założenia proponowanego projektu oświatowego:

· Utworzenie na terenie miasta Przasnysz zespołów szkół gimnazjalno-ponadgimnazjalnych
ze względu na możliwość elastycznego wyboru kształcenia w systemie 3 + 3 klasy lub nauki w systemie 6 – letnim. 
· Kształcenie we wszystkich zespołach zostałoby zorganizowane tak, aby każdy uczeń miał możliwość wyboru najlepszego dla siebie systemu kształcenia, dostosowanego do zainteresowań i predyspozycji indywidualnych. Szkoły, oprócz kształcenia tradycyjnego, tworzyłyby ofertę specjalistyczną zwiększającą szansę uczniów na zdobycie atrakcyjnych zawodów. 
· Szkoły stworzyłyby możliwość dodatkowej specjalizacji sprzyjającej nawiązywaniu konkurencji oraz ułatwiałyby dostanie się absolwentów do renomowanych uczelni politechnicznych, przyrodniczo-medycznych, czy uniwersyteckich, a także wygrywanie olimpiad i konkursów.
· Powiat i Miasto udostępniłyby w ramach projektu wszystkie swoje obiekty oświatowe do dyspozycji ogółu uczniów, co pozwoli uniknąć dwuzmianowości.

· W pierwszym roku ewentualnego porozumienia zostałby utworzony jeden zespół gimnazjalno - licealny na bazie nieruchomości obecnego gimnazjum i szkoły powiatowej na ulicy Sadowej należącej do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Henryka Sucharskiego. Samorząd powiatowy docelowo (po upływie roku przejściowego) utworzyłby na terenie miasta Przasnysz trzy niezależne od siebie zespoły szkół gimnazjalno-ponadgimnazjalnych na bazie szkoły LO im. KEN oraz szkoły przy ul. Mazowieckiej lub ul. Szpitalnej (w tym momencie Starosta przedstawił obecną niepewną sytuację Zespołu Szkół Medycznych przy ul. Szpitalnej). 
· Powiat utworzyłby dodatkową jednostkę oświatową, która w projekcie ustawy nosiła nazwę Powiatowe Centrum Rozwoju Edukacji, wspomagającą dyrekcję, nauczycieli szkół i rodziców w obszarze metodyki nauczania, psychologii, pedagogiki, doradztwa zawodowego, rozpoznawania predyspozycji uczniów oraz prowadzącą obsługę ekonomiczną szkół.

· Zmiany polegałyby na powierzeniu przez miasto Przasnysz za zgodą Rady Miasta prowadzenia gimnazjum samorządowi powiatowemu

· Subwencja oświatowa, tak jak dotychczas, wpływałaby do budżetu miasta (miasto nie może wyzbywać się zadań, gdyż nie ma do tego podstaw prawnych, lecz może przekazywać prowadzenie szkoły, co jest prawnie dozwolone i zalecane przez MEN). Miasto wówczas przekazywałoby co miesiąc subwencję powiatowi w formie dotacji celowej, która musiałaby być przeznaczona wyłącznie na kształcenie gimnazjalne.
· W pierwszym roku szkoła mogłaby funkcjonować w ramach obecnego obiektu Gimnazjum, ewentualnie część klas weszłaby do szkoły przy ul. Sadowej. Łączenie uczniów z różnych grup wiekowych odbywałoby się m.in. ze względu na psychologiczne pozytywne aspekty takiego działania, ponieważ dla młodzieży w wieku gimnazjalnym autorytetem nie są ani rodzice, ani nauczyciele, a raczej starsi koledzy, których obecność wśród młodzieży gimnazjalnej mogłaby się sprawdzać wychowawczo. 

· Dywersyfikacja uczniów dałaby większą możliwość wyspecjalizowania się w nauczaniu oraz dałaby dodatkowy wybór szkoły, którego obecnie młodzież nie ma, ze względu na istnienie jedynego obciążonego Gimnazjum Publicznego, w którym praca odbywa się dwuzmianowo. 
· Koordynatorem pierwszego zespołu na okres 10 miesięcy (ze względu na możliwość mianowania na taki czas dyrektora bez przeprowadzania konkursu) zostałby dyrektor obecnego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych. Kadra kierownicza obu szkół zachowałaby swoje funkcje i zadania. 
· Propozycja reformy nie zakłada zmniejszenia zatrudnienia, ani radykalnych zmian personalnych. Wszyscy dyrektorzy i wicedyrektorzy otrzymaliby propozycję dalszej pracy na stanowiskach kierowniczych w powiatowym obszarze oświaty. Konkursom podlegać będą tylko kierownicy nowych jednostek. Wszyscy dotychczasowi dyrektorzy zatrudnieni zarówno w samorządzie powiatowym, jak i miejskim, będą mieli szansę być nadal dyrektorami zespołów szkół.
· Nowy model kształcenia ma wbudowany systemowo mechanizm motywacji dla wszystkich jego uczestników – uczniów, nauczycieli, rodziców i organów prowadzących, co zwiększa prawdopodobieństwo lepszych efektów kształcenia.

· 6-letni cykl nauczania daje możliwość większej stabilizacji dla kadry nauczycielskiej, dzięki czemu można będzie nie utracić dobrych nauczycieli. W nowopowołanych zespołach zwiększy się liczba godzin nauczania, co jest przesłanką do niepowstawania obaw w kwestii zwalniania nauczycieli, którzy jednak muszą się liczyć z sytuacją dotyczącą postępującego w całym kraju niżu demograficznego.

· Rada Powiatu rozpatrzy zasadność działania, w którym decydujący głos obecnie ma Rada Miasta.

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Zapytał o ewentualny ustalony termin zaplanowanej dyskusji w przedmiotowej sprawie w programie Rady Miasta. Wskazując, że dla Radnych przedstawiony temat jest nową bardzo istotną sprawą, podał, że od ram czasowych uzależnione jest dalsze działanie Komisji Oświaty, która jest szczególnie zainteresowana ewentualnymi zmianami oświatowymi w mieście.

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Poinformowała, że w dniu wczorajszym odbywała się pierwsza rozmowa z Radnymi i przypomniała, że to Rada jest suwerenem w przedmiotowej sprawie. Podkreślając fachowość wielu Radnych w danej dziedzinie, zaznaczyła potrzebę pochylenia się nad przedstawioną propozycją. Wyjaśniła, że idea podniesienia poziomu edukacji jest jej osobie niezwykle bliska, jak również właściwe wykorzystanie infrastruktury znajdującej się na terenie miasta. Ponadto dodała, że pomoc dydaktyczna w pracy nauczycieli jest również pozytywnym argumentem w sprawie, która oczywiście zawiera mnóstwo nieznanych jeszcze szczegółów. Stwierdziła, że wobec tego należałoby przedyskutować powyższe, częściowo nawet w dniu dzisiejszym, a podjęcie kolejnych ewentualnych działań będzie uzależnione od zaangażowania się całej Rady oraz poszczególnych Radnych, którzy będąc fachowcami mogą wnieść wiele wyjaśnień do przedmiotowego tematu.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Wyjaśnił, że jego pytanie zostało postawione ze względu na wskazany przez Pana Starostę termin realizacji planu już od najbliższego roku szkolnego.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Poinformował, że przedstawiona przez niego propozycja w danych ramach czasowych jest wersją optymistyczną, która może zostać przesunięta ze względu na konieczność dopracowania i przemyślenia szczegółów tematyki przez Radę lub zupełnie odrzucona przez Radnych Miejskich. Wskazując na dotychczasowe wspólne działania powiatu i miasta podał, że obecna oferta nie jest podyktowana czasem, ponieważ jej założeniem jest podniesienie i poprawa jakości kształcenia, wobec czego zaprezentowany harmonogram czasowy został przedstawiony jedynie jako formuła propozycji. Na zakończenie podkreślił, że zadaniem władz samorządowych powinno być przedstawianie różnych awangardowych kierunków oraz rozwiązań pewnych kwestii, które zostały zaproponowane na szczeblu ministerialnym, gdzie są preferowanymi działaniami.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Wskazując, że zapewne za chwilę padną pytania w sprawie, poinformował, że następnie Radni przez pewien czas przemyślą przedstawiony dzisiaj temat i kolejno za miesiąc zostanie zorganizowane kolejne posiedzenie Komisji, tak aby wyjaśnić nowe wątpliwości oraz dokonać pewnych ustaleń w daleko idącej i bardzo ważnej dzisiejszej propozycji. 
Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Zauważając, że szefostwo miasta i powiatu pochylało się już nad przedstawionym dziś problemem, podkreślił konieczność rozważenia i przeanalizowania sytuacji przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji, zwłaszcza jeśli dotyczy ona najmłodszego czynnika ludzkiego, na którym ma zostać przeprowadzony zabieg, który powinien być jak najmniej bolesny i wykonany z korzyścią dla danej grupy. 

Kolejno zapytał, czy po powstaniu dwóch kolejnych zespołów miałyby one niezależną obsadę dyrektorską, czy byłyby prowadzone przez kierownictwo w randze wicedyrektorów, wobec czego uzyskał odpowiedź Pana Starosty, który wskazał, że zespoły miałyby niezależne zespoły dyrektorów.
Następnie zwracając uwagę na sześcioletni pobyt ucznia w szkole podkreślił wartość takiego działania, które przyczynia się do wydłużenia pracy z uczniem, ale zauważył, że powyższe sprawdza się w przypadku nauki języka polskiego, matematyki, czy języka obcego, ponieważ te przedmioty są prowadzone od początku szkoły podstawowej do końca szkoły ponadgimnazjalnej na terenie danego miasta. Wyraził natomiast wątpliwości i obawy w kwestii wprowadzania specjalizacji i nakierowania się na nauczanie humanistyczne, techniczne czy przyrodnicze i mając na uwadze własne doświadczenia zdobyte podczas 30-letniej pracy nauczycielskiej, która daje już jego zdaniem upoważnienie do wypowiadania swoich racji, zauważył, że młodzież nawet w trakcie nauki w liceum zmienia swoje zainteresowania. Dodał, że tym bardziej dzieci kończące szkołę podstawową jedynie w niewielkim procencie będą miały pewność co do wyboru szkoły z danych nachyleniem nauczania. 
Popierając wypowiedzi Pana Starosty dotyczące pracy nauczyciela, który musi się w pełni angażować w swoim działaniu z młodymi ludźmi, zauważył, że podejmowane kroki muszą być dokładnie przemyślanie i wyważone, z opracowaniem bilansu zysków i strat. Wskazując, że nie należy odrzucać wszelkich nowości, które na pewno są problematyczne i najłatwiej nie pochylać się nad nimi, podkreślił, że trzeba zmierzyć się ze stawianymi wymogami, które jednak należy pokonywać przy jak najmniejszych stratach. 
Na zakończenie potwierdzając wypowiedź Przewodniczącego Kołakowskiego podkreślił potrzebę czasu na zastanowienie się, ponieważ sprawa dotyczy szeroko pojętego czynnika ludzkiego dotykającego uczniów, ich rodziców oraz nauczycieli, w związku z czym grono rozmówców będzie znacznie szersze. Podał, że radni muszą wysłuchać racji wszystkich stron tak, aby w chwili głosowania nad daną sprawą mieć całkowitą pewność, że podjęte działanie będzie służyć społeczeństwu, miastu, a większość młodzieży w przyszłości podziękuje za trafny wybór decyzji, choć należy mieć świadomość, że nigdy wszyscy w pełni nie zaakceptują danych rozwiązań. Podkreślił też, że podejmowanie decyzji przez radnych wybranych przez mieszkańców musi być świadome i odpowiedzialnie, dokonane po przeanalizowaniu sprawy.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zabierając głos w dyskusji podał, że przedmówca w dużej mierze wyczerpał problemy i pytania nasuwające się po przedstawieniu przez Pana Starostę dzisiejszego tematu. Wypowiadając się jako rodzic, odniósł się do proponowanej kwestii wyboru danej specjalizacji w momencie ukończenia szkoły podstawowej i wskazał, że jego zdaniem taka świadomość dzieci będzie dotyczyła raczej pojedynczych przypadków wybitnych uczniów specjalizujących się w jakiejś dziedzinie. 
Kolejno odnosząc się do wyznaczonego przez Przewodniczącego terminu następnej Komisji Oświaty podał, że proponuje elastyczne podejście do tej kwestii, m.in. ze względu na konieczność przeprowadzenia szerokich dyskusji w różnych środowiskach zainteresowanych przedstawioną dziś propozycją. 
Zapytał na zakończenie o bardzo techniczne sprawy w sytuacji przystąpienia do proponowanych zmian dotyczące przyszłych ewentualnych remontów czy budowy nowych obiektów oświatowych w mieście. Zapytał, kto podejmowałby decyzje w powyższych sprawach, czy Rada Miasta byłaby władna do decydowania, czy wszystkim zarządzałaby Rada Powiatu?

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Odnosząc się do zgłoszonych uwag wskazał, że Radni mają ułatwione zadanie, ponieważ niektóre samorządy podjęły już pewne działania w omawianym dziś zakresie np. w Radomiu, Płocku, czy Warszawie, gdzie już od kilku lat funkcjonują porównywalne formy rozwiązań oświatowych. Wskazując natomiast na wyznaczony termin kolejnego posiedzenia Komisji, zauważył, że podany czas mógłby zostać poświęcony na przeprowadzenie dalszej dyskusji bez podejmowania decyzji w sprawie. Podkreślił wagę i konieczność odbycia rozmów z dziećmi, rodzicami oraz gronem nauczycielskim, a także zorientowania się i przyjrzenia funkcjonowaniu placówek w dużych ośrodkach miejskich w celu zbadania pozytywnych i negatywnych skutków wprowadzenia określonych rozwiązań. 
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wskazał na specyfikę Przasnysza, którego nie można porównywać z dużym miastem, ponieważ tutaj wszyscy się znają i rozmawiają ze sobą, wobec czego wprowadzenie pewnych rozwiązań odbywa się w trudniejszych warunkach. 
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Odnosząc się do zgłoszonych uwag zauważył, że w obecnie w mieście istnieje właściwie tylko jedno gimnazjum, wobec czego uczniowie nie mają możliwości wyboru szkoły, podczas gdy ideą tworzenia zespołów jest powołanie kilku szkół i danie uczniom prawa wyboru wyspecjalizowanej placówki. Jednakże nadal równolegle funkcjonowałaby główna część gimnazjum przy ul. Orlika w dotychczasowym kształcie dla osób, które nie zamierzałyby korzystać z nowoutworzonego systemu szkół. Ponadto istniałaby możliwość migrowania uczniów i ich przechodzenia do innej szkoły w przypadku stwierdzenia dokonania nieodpowiedniego wyboru szkoły czy kierunku nauczania oraz w sytuacji zmiany zainteresowań.
Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Odnosząc się do kwestii migracji wskazał, że z rozmów prowadzonych z uczniami gimnazjum wynika, że młodzież nie chce migrować i wolałaby nawet trzymać się jednego nauczyciela głównie w zakresie nauczania języków oraz matematyki, tak aby w danym cyklu prowadził ich dany nauczyciel, który ma obraz ucznia, jest w stanie go rozpoznać i odpowiednio przygotowywać. Dodał, że dzięki temu można wyeliminować stosowanie „spychologii", polegającej na zrzucaniu odpowiedzialności na poprzedników w zakresie braków w nauczaniu uczniów. Kolejno podkreślił znaczenie ciągłości w nauczaniu i branie odpowiedzialności za przygotowywanie dzieci i młodzieży, wskazał też na efekty wprowadzenia reformy szkół licealnych.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Zauważył, że powyższa wypowiedź jest potwierdzeniem słuszności proponowanego do wprowadzenia przez Starostwo kierunku działań, które zakładają, że jeśli uczniowie będą chcieli pracować w systemie 6-letnim, to będą mieli możliwość podjęcia takiej nauki lub będą mogli zmienić klasę i nauczyciela w ramach tej samej szkoły, ewentualnie przeniosą się do innej placówki. Stwierdził, że dzisiaj przy funkcjonowaniu jednego gimnazjum takiej możliwości nie ma. Wobec powyższego dodał, że powołanie zespołów byłoby stworzeniem nowych możliwości, a ponadto formalnych mechanizmów sprzyjających konkurencyjności i zdrowej rywalizacji. 
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Wyrażając swoje zdanie w kwestii braku doprecyzowania sprawy tworzonych specjalizacji i nawiązując do podstaw programowych istniejących obecnie w szkołach na różnych szczeblach, zapytał, czy specjalizacja odnosiłaby się do funkcjonującej siatki godzin? Kolejno przedstawił swoje rozumienie powyższej kwestii oraz sposób ukierunkowania nauczania, poprosił także o potwierdzenie stanowiska, z którego, według niego wynika, że specjalizacja nie odbywałaby się kosztem godzin nauki przewidzianej właściwymi przepisami stosownego rozporządzenia.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Potwierdzając powyższe, odniósł się do charakteru środowiska, w którym wszyscy się znają i mają wiedzę na temat pracującego tutaj grona nauczycielskiego, wobec powyższego zauważył potrzebę umożliwienia młodzieży już na etapie gimnazjalnym pewnego ukierunkowania się poprzez skupienie się na danym przedmiocie i pracę z danym nauczycielem. Zauważył, że w nowym systemie zaistnieje szansa na większą elastyczność, ale oczywiście wszystko musi się odbywać zgodnie z unormowaną przepisami siatką godzin. 
Zauważył również za Przewodniczącym obrad, że w miastach na prawach powiatu są już tworzone wspomniane zespoły, ze względu na dobrą jakość takich placówek, które znacznie odbiegają od nas poziomem nauczania, umożliwiając swoim uczniom zdobywanie lepszych wyników w olimpiadach, czy lepszą zdawalność egzaminów. Dodał więc, że utworzenie na naszym terenie zespołów szkół gimnazjalno-ponadgimnazjalnych ułatwiłoby dostanie się naszych absolwentów do renomowanych uczelni, stworzyłoby też możliwość dodatkowej specjalizacji sprzyjającej nawiązywaniu wyrównanej konkurencji z metropoliami.
Odnosząc się do kwestii inwestycyjnych i budowlanych wskazał, że należy zachować  dotychczasowe zasoby, a reforma nie zakłada oszczędności na oświacie dla żadnego z samorządów, ponieważ oszczędności nie są celem planu. Wypowiadając się jedynie w imieniu powiatu podał, że musi on utrzymać dotychczasowe standardy. Dalej przypominając wielkie inwestycje oświatowe i w służbie zdrowia, które poczyniono na początku I kadencji dodał, że kolejne działania skupiły się bardziej na infrastrukturze. Natomiast obecnie po wybudowaniu niezbędnej infrastruktury drogowej oraz wyposażeniu wszystkich instytucji powiatowych ponownie nadszedł czas na dofinansowanie oświaty i polepszenie jej standardów w wymiarze niematerialnym oraz materialnym, wobec czego gromadzone są środki na rozpoczęcie budowy lodowiska, przebudowę internatu przy szkole na ul. Mazowieckiej, przy dofinansowaniu ze środków unijnych zostanie wybudowany również Aquapark oraz zostaną zrealizowane inne sprawy. Środki zostaną przeznaczone również na liceum, budowę obserwatorium astronomicznego oraz inne dodatkowe elementy wyposażeniowe. Powiat posiadając pieniądze, w najbliższych latach będzie inwestował w oświatę, która obecnie stała się najbardziej priorytetowym obszarem jego działań. Kolejno odnosząc się do działań w mieście, zauważył, że również miasto nie oszczędza na oświacie i wiele dokłada do jej rozwoju. Wyrażając opinię, że miasto zapewne nadal będzie chciało partycypować w obszarze oświaty na dotychczasowych zasadach, dodał, że nieruchomość gimnazjum pozostanie w posiadaniu miasta, a decyzja o ewentualnej budowie sali gimnastycznej będzie należała do decyzji władz miejskich, które mogą liczyć na wsparcie ze strony powiatu.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Wobec braku kolejnych pytań ze strony Radnych, podziękował Panu Staroście za spotkanie i ogłosił 5-minutową przerwę.

 W tym momencie salę obrad opuścił Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski.
Po przerwie wznowiono obrady:

Punkt 2.


Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Poprosił o przystąpienie do realizacji punktu 2. i poprosił o wystąpienie Pana Waldemara Krzyżewskiego.
Pan Waldemar Krzyżewski – 

Poinformował obecnych, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji występuje jako przewodniczący rady parafialnej kościoła Ojców Pasjonistów i poinformował, że 18 września mija 35. rocznica ukoronowania obrazu Matki Boskiej Przasnyskiej, przypomniał następnie historię tego wielkiego dla Przasnysza wydarzenia. Wskazał, że ze względu na zainteresowanie powyższą uroczystością, może być ona doskonałą okazją do promocji miasta i pokazania wizerunku Przasnysza w całej Polsce lub na terenie północno-wschodnim.

Zauważając, że przy okazji religijnych uroczystości dochodzi również do pojawienia się osób handlujących, wskazał, że miasto nie angażując się finansowo w organizację rocznicy mogłoby na niej uzyskać pewien dochód odpowiednio się do tego przygotowując poprzez np. przyciągnięcie kupców i udostępnienie im odpłatnie swoich terenów na place targowe. Zauważył, że miasto mogłoby podjąć współpracę z Ojcami Pasjonistami i rozpropagować imprezę religijną w Internecie. Dodał, że gdyby była wola takiej współpracy, to należałoby powołać komitet miejski do organizacji danego przedsięwzięcia, stworzyć stronę internetową o mieście, przedstawiającą bazę noclegową oraz restauracyjną. Kolejno zaproponował rozważenie zorganizowania i udostępnienia płatnych miejsc handlowych w pobliskich ulicach, tj. 3. Maja oraz O. Kryszkiewicza. Ponadto zgłosił propozycję, aby z okazji rocznicy wydać folder związany z miastem, tutejszym sanktuarium i obrazem, a także przygotować okolicznościowy medal miejski. Przypominając, że taki medal Rada Miejska wybiła w mennicy państwowej właśnie 35 lat temu dodał, że obecnie miasto również mogłoby wydać medal, podał więc szczegóły związane z przygotowaniem powyższego odznaczenia wskazując, że wiele znaków miejskich oraz projektów dla sąsiadujących gmin jest dziełem tutejszego projektanta Krzysztofa Miecznikowskiego. Poinformował również o danych dotyczących wybicia medalu w mennicy, którego cena przy wykonaniu około 100 wynosi średnio 70 zł i dodał, że część medali Rada mogłaby przyznać osobom zasłużonym dla miasta, a część można by wprowadzić na rynek kolekcjonerski w celu ich sprzedaży.
Na zakończenie swojej wypowiedzi poprosił o ewentualne pytania w przedstawionej sprawie.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Przypominając, że ewentualna dyskusja w sprawie może odbyć się od razu lub w punkcie „sprawy rożne”, poprosił o zgłaszanie pytań do Pana Krzyżewskiego.
Pani Wanda Winnicka – Radna –
Zapytała, czy uroczystości będą jedno- czy dwudniowe?
Pan Waldemar Krzyżewski – 

Wyjaśnił, że nie ma jeszcze żadnych ustaleń, wszystko jest w fazie przygotowań, a uroczystości planowane są na niedzielę najbliższą dacie 18 września. Wskazując, że w tym terminie w sobotę odbywa się zwykle pielgrzymka młodzieży do Rostkowa, wskazał, że być może nastąpi połączenie tych uroczystości. Zauważył też, że takie wydłużone święta jeszcze bardziej rozwijają koniunkturę handlową. 
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Podziękował za przedstawienie propozycji niezwykle cennych ze względu na oddolną inicjatywę mieszkańców oraz propagowanie miasta w pozytywny sposób. Zauważył dalej, że najlepszą formą zaprezentowania powyższego byłoby stworzenie zarysu zorganizowania uroczystości w formie pisemnej i dodał, że Radni na pewno zastanowią się nad przedłożoną dzisiaj bardzo ciekawą propozycją. 
Pan Waldemar Krzyżewski – 

Zauważając, że przy okazji uroczystości religijnych miasto automatycznie będzie wpisane do ich przebiegu, podał, że jego zdaniem należałoby powołać jedynie zespół organizacyjny z przedstawicielami miasta, tak aby nie angażować całej Rady do ustalania szczegółów imprezy.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Podziękował Panu Krzyżewskiemu za wystąpienie i wobec zgody Radnych w kwestii przeprowadzenia dyskusji w „sprawach różnych” poprosił o rozpoczęcie realizacji głównego porządku obrad.
W tym momencie salę obrad opuścił Pan Waldemar Krzyżewski.

Punkt 3.
Podpunkt 1
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2012 – 2019
poinformowała, że zasadnicza zmiana dotyczy modyfikacji w wykazie przedsięwzięć, gdzie zwiększa się kwotę wydatków na lata 2012 i 2013 na zadanie pn. "Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Przasnyszu": na 2012 r. - o kwotę 207.416,00 zł, na 2013 r. - o kwotę 1.988.784,00 zł. Okres realizacji zadania został skrócony do dwóch lat, wobec czego w 2014 r. zmniejsza się wartość powyższego zadania o kwotę 1.500.000,00 zł, tj. przesuwa się termin zakończenia budowy na rok 2013.

Ponadto wyjaśniła, że zmniejsza się w 2012 r. wydatki majątkowe na zadanie pn. „Place zabaw i parkingi” o kwotę 300.000,00 zł, która została wprowadzona do roku 2015, gdzie zostaje zwiększona wartość zadania o tę kwotę.
Przedstawiła, że w wyniku wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 - 2019 zwiększa się w 2012 r. dochody budżetowe o kwotę 151.936,72 zł, których wysokość nie pokrywa się z kwotą projektu uchwały budżetowej ze względu na połączenie kwot wprowadzonych zarządzeniem Burmistrza oraz projektem uchwały w sprawie zmian. Zarządzenie dotyczyło wprowadzenia dotacji na zadania zlecone związane z dopłatami do zasiłków pielęgnacyjnych.
Wskazała, że w 2013 r. zmniejsza się wartość zadania pn. „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi” o kwotę 1.000.000,00 zł z przesunięciem środków na 2014 r. 
Na zakończenie podkreśliła, że wszystkie podane wskaźniki są poprawne i spełniają wymogi określone w ustawie o finansach publicznych, wskaźnik zadłużenia zmniejsza się, ponieważ wzrastają dochody. 
Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Zapytał, czy kwota zdjęta z zadania pn. „Place zabaw i parkingi” dotyczy również parkingu przy ul. Joselewicza?
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Potwierdzając powyższe wyjaśniła, że wystarczy środków na dokończenie parkingu.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zapytał jakie punkty zostały zdjęte?
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przypomniała, że planowano 500.000 zł, obecnie planowane jest dokończenie budowy parkingu przy ul. Joselewicza, poza tym pozostanie część środków na place zbaw, ale kwoty uzyskane zostaną określone po rozstrzygniętych przetargach.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Poruszając temat placów zabaw powołał się na standardy placów funkcjonujących w innych miastach i zauważył, że są one priorytetem dla mieszkańców. Kolejno wskazując na nasze miejskie place wyraził potrzebę szybkiej reakcji władz miasta w kwestii poprawy ich standardów oraz w kwestii kontynuacji rozpoczętego działania dotyczącego uzupełniania zabawek przy przedszkolach miejskich. Wyraził opinię, że obecny stan placów przy przedszkolach, a także na osiedlu Orlika oraz w centrum miasta jest wielce niezadowalający, wobec czego wyraził obawę, czy należy zdejmować wskazane sumy z powyższego zadania. Podkreślił konieczność tworzenia miejsc w mieście dla przebywania rodziców z małymi dziećmi.
Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Poruszył temat przyspieszenia budowy sali gimnastycznej przy szkole podstawowej nr 1 i zapytał, czy powyższe oznacza, że w tym roku powstaną pierwsze konstrukcje sali?

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Poinformowała, iż obecnie został przesunięty termin procedury przetargowej, ponieważ potencjalni oferenci składają różne zapytania techniczne, na które nie potrafimy udzielić odpowiedzi, wobec czego musimy przekazywać je do biura projektowego, co powoduje wydłużenie się całego procesu. Jednak dość wczesna pora roku powinna pozwolić na szybkie rozstrzygnięcie oraz realizację całego projektu w skróconym dwuletnim okresie wykonywania zadania. 
Następnie odnosząc się do wypowiedzi Pana Przewodniczącego, również podkreśliła istotną rolę placów zabaw przypomniała o wielkim problemie w tym zakresie w mieście oraz o rozpoczętym procesie, który nie jest zakończony. Wskazując na ograniczenia finansowe miasta poprosiła Radnych o wskazanie możliwych do zdjęcia środków z budżetu z przeznaczeniem ich na realizację placów zabaw. Zgadzając się ze stwierdzeniem dotyczącym nie najwyższego standardu powstałych już placów np. na osiedlu wojskowym, czy też przy przedszkolach, wskazała na plac wybudowany przy szkole podstawowej nr 2. Przypominając, że powyższe miejsce zabaw zrealizowano z 50-procentowym dofinansowaniem z programu „Radosna szkoła”, w ramach którego powstały również pomieszczenia dla dzieci w szkole, zauważyła, że monitorowane otwarte place powinny również powstać przy budynku szkoły podstawowej na 1 przy ul. Szkolnej, gdzie jest realizowana nauka wczesnoszkolna oraz przy ul. Żwirki i Wigury przed budynkiem szkoły. Podała, że ważnym terenem jest również miejsce w intensywnej zabudowie na osiedlu Orlika na tzw. boisku Wembley, na zagospodarowanie którego został opracowany przez pracownika, który posiada wykształcenie w zakresie architektury krajobrazu, projekt placu, którego szczegóły kolejno przedstawiła i podała, że ze względu na różnorodność budowy należy ją wykonywać etapowo. 
Kolejno odniosła się do najstarszej części miasta, w której nie ma zupełnie żadnych miejsc zabaw dla dzieci i poinformowała, że w projekcie, który został złożony na rewitalizację parku planowano powstanie placu zabaw w parku od strony banku. Podała, że również w tym przypadku istnieje konieczność etapowania prac rewitalizacyjnych w parku, ale miasto ma świadomość konieczności powstania w tym rejonie miejsca zabaw dla dzieci, ze względu na brak powyższego w starej części miasta.
Następnie odniosła się do przeprowadzonej dyskusji podczas wczorajszych obrad pozostałych Komisji Stałych w kwestii braku wychowania fizycznego naszych dzieci i młodzieży oraz w sprawie konieczności budowy sal gimnastycznych. Poinformowała, że wskazywała wiele innych kierunków realizacji pomocy dla dzieci, które można osiągać niewielkim kosztem dzięki pozyskiwaniu środków na realizację różnych form pomocowych dla wszystkich grup wiekowych dzieci.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zwrócił się z ogromną prośbą, aby w centrum miasta wykonać chociaż piaskownicę i jakąś huśtawkę dla dzieci, ponieważ w tej części nie ma żadnego miejsca zabaw, podczas gdy na osiedlu Orlika można znaleźć place zabaw między blokami.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Podała, że rozważała możliwość udostępnienia w godzinach popołudniowych placu zabaw na terenie szkoły podstawowej nr 2, który wówczas musiałby być monitorowany oraz posiadać opiekę. Natomiast odnosząc się do kwestii piaskownicy zauważyła, że chyba lepszym rozwiązaniem są zabawki ruchowe, ponieważ piaskownice mogą przysparzać problemy ze strony np. wałęsających się psów. Jednoznacznie podkreśliła racje wypowiadane przez Radnych w sprawie braku właściwych miejsc zabawowych dla dzieci. 

Dodała jeszcze, że obecnie opracowywany jest projekt oświetlenia parku i planowane są do wymiany nawierzchnie alejek, powyższe łącznie z monitoringiem da poprawę bezpieczeństwa parku miejskiego, do którego można ściągnąć mieszkańców, niestety pojawiają się nowe problemy dotyczące uporczywych gawronów, na które ponownie trzeba wydać pieniądze. Zauważyła, że dopiero po zakończeniu pierwszego etapu można by ustawić kilka urządzeń dla dzieci, dzięki czemu etapowo każdego roku zrealizowano by elementy całego projektu.
Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Zapytał o ulicę Tęczową i Pukiańca.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wyjaśniła, że obecnie trwa ocena ofert, w wyniku której należy wykluczyć jedną z nich, wobec czego oferent może odwoływać się od naszej decyzji. Powyższe wskazuje, że niebawem zakończy się procedura przetargowa, co oznacza rozpoczęcie w niedługim czasie robót budowlanych.  
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Odnosząc się do projektów placów zabaw poparł strategiczność ich wykonania oraz mądrą realizację inwestycji, ale zapytał, czy jest szansa na uzupełnienie placów zabaw przy miejskich przedszkolach kolejnymi pojedynczymi zabawkami? Dodał, że na powyższe czekają dzieci, rodzice oraz dyrekcja i nauczyciele placówek.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przypomniała, że w budżecie wspomnianych jednostek są zabezpieczone środki na zakup materiałów i wyposażenia, które dyrekcja może wykorzystywać według własnych potrzeb. Zaznaczyła też, że w roku ubiegłym miasto w miarę możliwości zainwestowało w te placówki, wobec czego obecnie przedszkola same mogą doposażyć swoje place. 
Ponadto zauważyła, że kwota zabezpieczona na salę gimnastyczną przy szkole nr 1 jest kwotą kosztorysową, która może ulec zmianie po rozstrzygnięciu przetargu, wobec czego jest możliwość powstania oszczędności na zadaniu, którego jednak nie należy rozciągać w czasie, dlatego skupiono środki, aby zamknąć zadanie w dwóch latach. 
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Podał, że jego wypowiedź nie dotyczyła wydatków o charakterze strategicznym, chodziło raczej o niewielkie sumy. Wskazał, że ponadto nie orientuje się, na ile przedszkola same mogą dokonać zakupu wyposażenia.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Podała, że powyższe kwestie są dla niej sprawą strategiczną, ponieważ dotyczą zdrowia i bezpieczeństwa dzieci. Następnie wskazując, że przyjmuje wszelkie uwagi od Państwa Radnych, przypomniała, że burmistrz jest jedynie zarządcą podległych miastu jednostek oświatowych, czy kulturalnych, które mają przecież swoich dyrektorów i kierowników, do których należy prawidłowe zarządzanie placówką. Podkreśliła, iż do obowiązków tych osób również należy podejmowanie wysiłku w celu pozyskiwaniu środków na realizację swoich zadań, tym bardziej, że obecnie są możliwości, trzeba więc mieć pomysł i wolę działania.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Zapytał kolejno o ulicę Tęczową i Pukiańca w połączeniu z realizacją ul. Sosnowej oraz Strażackiej.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że ul. Sosnowa i Strażacka będą wykonywane jako roboty dodatkowe.

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wskazując na odbywające się w dniu wczorajszym dyskusje Komisji Finansów i Rozwoju w sprawie dróg, podała swoje spostrzeżenia dotyczące nieobejmowania przez część Radnych całej sieci drogowej, gdzie każda osoba upiera się przy swojej sprawie. Poinformowała, że wobec powyższego Radna wystąpiła z propozycją przygotowania wykazu dotyczącego stanu dróg na terenie całego miasta. Wyjaśniając, że obecnie jesteśmy w połowie okresu realizacji strategii, wobec czego dokonywany jest monitoring ewaluacji, podała, że jest możliwość pokazania stanu początkowego strategii wraz z dokonaniami poczynionymi przez kolejne lata. Wyjaśniła, że należy więc dokonać analizy pod kątem strategiczności zadań wymienionych w inwestycjach wieloletnich i przypomniała, że suwerenem powyższych działań jest Rada Miasta. 
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Zwracając uwagę na przyspieszenie procedury dotyczącej budowy sali gimnastycznej przy sp nr 1, zapytał o budowę sali przy gimnazjum.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Poinformowała, że obecnie trwa procedura przetargowa, której wynik może przynieść oszczędności bądź nie, wskazała też na rozpoczęte rozmowy ze Starostwem w kwestii zmian oświatowych w mieście i wykorzystaniu istniejącej już infrastruktury sportowej. Wyjaśniła, że po rozmowie z panem Burmistrzem proponuje, aby obecnie nie podejmować dyskusji i nie ogłaszać przetargu na salę przy gimnazjum do czasu rozstrzygnięcia procedury dotyczącej szkoły podstawowej i sporządzenia montażu finansowego tego przedsięwzięcia oraz do czasu wyjaśnienia kwestii otrzymania ewentualnego dofinansowania na inwestycję. 
Wszyscy członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2012 – 2019.
Podpunkt 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok 
poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki  budżetowe o kwotę 139.036,72 zł – środki pozyskane zewnętrzne. Przedstawiła następnie najistotniejsze zmiany:

Dochody:

· W dziale 921, rozdz. 92109 wprowadza się dotację celową w wysokości 119.000,00 zł z programu pn. „Rozwój infrastruktury kultury” zgodnie z decyzją  Ministra  Kultury i Dziedzictwa Narodowego  na wydatki inwestycyjne związane z realizacją projektu pn. „Opracowanie dokumentacji technicznej dla Miejskiego Domu Kultury w Przasnyszu”. Udział miasta w projekcie – 92.584,00 zł.

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Odnosząc się do podanych kwot wyjaśniała, że jest to wartość szacunkowa ustalona dla projektu i podając, że w niedługim czasie zostanie ogłoszony przetarg, podała, że zakres rzeczowy przetargu jest bardzo duży. Mając powyższe na uwadze stwierdziła, że może dojść do sytuacji, w której trzeba będzie wstrzymać się z procedurą i zwrócić się do Rady o wsparcie finansowe projektu, w którym może ulec zmianie wysokość wkładu własnego. Kolejno przedstawiła szczegóły dotyczące przedsięwzięcia. Wskazała też na konieczność wykonania po raz pierwszy w mieście wstępnego studium wykonalności w zakresie wstępnej analizy inwestycji w kontekście jej opłacalności. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuując podała:
· W dziale 926, rozdz. 92695 wprowadza się dotację ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów w wysokości 20.000,00 zł, zgodnie z informacją Ministerstwa Sportu i Turystyki na realizację zadania pn. „Potrafię pływać - czuję się bezpiecznie w wodzie”. Udział miasta w projekcie – 21.580,00 zł.

· W dziale 801, rozdz. 80110 zwiększa się  dotację celową o kwotę 36,72 zł z programu Comenius na realizację kontynuowanego od 2010 r. projektu pn. „Uczenie się przez całe życie,” realizowanego przez Gimnazjum Publiczne.  
Kolejno przedstawiła dokonane zmniejszenia w planie wydatków:
· W dziale 600, rozdz. 60016 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 300.000,00 zł na realizację zadania pn. „Place zabaw i parkingi”- poz. 6 załącznika Nr 2.
· W dziale 852, rozdz. 85204 Rodziny zastępcze zmniejsza się plan wydatków o kwotę 21.580,00 zł w związku z brakiem wydatków w I kwartale 2012 r.  
Wszyscy członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok.
Podpunkt 3

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· określenia dziennych stawek opłaty targowej  
wyjaśniła, że w związku z informacjami przekazywanymi od inkasentów oraz mając na uwadze oddanie do użytku nowej targowicy miejskiej stwierdzono pewne braki w obowiązującej obecnie uchwale. W nowym projekcie uchwały dodatkowo określono stawki opłaty targowej przy sprzedaży z: 

· samochodu osobowego i osobowego z przyczepką z proponowaną stawką 10,00 zł;
· samochodu dostawczego do 3,5 tony włącznie z proponowaną stawką 15,00 zł.
Ponadto pojawiła się konieczność wprowadzenia nowej opłaty dotyczącej sprzedaży ze stanowiska handlowego zadaszonego - 1/2 boksu z proponowaną stawką 12,50 zł. Następnie mając na uwadze wyliczenie dotyczące zajęcia boksu, gdzie za zajęcie 1m2 obowiązywać będzie stawka 0,70 zł zmniejszono także kwotę stawki za faktyczne zajęcie 1m2 powierzchni targowiska na cele handlowe z kwoty 2,50 zł do wysokości 1,00 zł.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Mając na uwadze ostatnie wyjaśnienia Pani Skarbnik wskazał na stawkę obowiązującą przy sprzedaży z ręki, kosza, wiadra w wysokości 1,50 zł i zauważając, że ten typ handlu dotyczy zwykle osób najuboższych, zaproponował zmniejszenie opłaty do wysokości 1,00 zł.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zauważył, że te osoby raczej nie zajmują większej powierzchni niż 1 m2. Zapytał dalej, na jakiej podstawie naliczane są powyższe opłaty i czy podlegają konsultacjom? 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że wiele z tych stawek funkcjonuje od lat i są one zwykle analizowane w porównaniu z innymi porównywalnymi, czy sąsiadującymi gminami.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Podała, że powyższe wynika z dokonywanych analiz oraz pewnej kontynuacji danej stawki, tak, aby nie dokonywać podwyżek w związku z poprawą standardów handlowania. Wyjaśniła dalej, że porównuje się też nasze stawki z obowiązującymi na innych targowiskach, również są dokonywane szacunkowe analizy w związku z przychodami, które będą powstawały z tytułu działalności targowicy.
Przypominając, że projekt przebudowy targowicy realizowany jest za pieniądze unijne, zauważyła, że prostsza byłaby sytuacja wykonania remontu za własne środki miejskie. Poinformowała, że obecnie na targu jest więcej osób zainteresowanych handlowaniem niż przygotowanych miejsc, wobec czego miasto chciało skonsultować ze sprzedawcami sposób ich ustawienia, a najlepszym miejscem do spotkania się z osobami handlującymi był obiekt targowicy, mimo że nie została ona oddana do użytku. Wyjaśniła, że obecnie wiadomo, że pomimo podjęcia prób nie doszło do porozumienia między kupcami, wobec czego należało zarządzić administracyjnie przyznawaniem miejsc, ale dodała też, że mimo wszystko należało rozmawiać i konsultować się z ludźmi w różnych sprawach ich dotyczących. Dodała, że nadal osoby handlujące przychodzą do Urzędu i nie ma już większego sporu w sprawie. Wyraziła nadzieję, że w następnych miesiącach po otwarciu targu cała sytuacja unormuje się, chociaż wiadomą sprawą są pierwsze nieporozumienia i zamieszania w sprawie. Przypomniała dalej, że targowica czekała ponad 30 lat na swoją modernizację i stwierdziła, że pomysł na jej remont był trafny, ponieważ w całym powiecie przasnyskim nie będzie takiego miejsca handlu i podkreśliła, że o powyższym świadczy wielkie zainteresowanie osób handlujących. 

Odnosząc się do wysokości stawek opłat targowych podała, że wykonano analizę powyższego na podstawie liczby handlujących tak, aby ustalić wysokość przychodów z danej opłaty targowej. Podkreślając ogromne zainteresowanie targiem wyjaśniła, że wzięto pod uwagę sprawę, czy przychody z placówki nie przewyższą kosztów jej utrzymania, wobec czego projekt generowałby dochód. Wyjaśniła, że taka sytuacja jest niebezpieczna dla miasta, ponieważ wówczas miałyby zastosowanie przepisy o pomocy publicznej, gdzie w czasie przeprowadzanej kontroli w przypadku wykazania tej pomocy miasto musiałoby zwracać pozyskaną dotację wraz z odsetkami. Podkreśliła następnie, iż przedmiotowy projekt przez najbliższe pięć lat będzie bardzo szczegółowo monitorowany, będą analizowane koszty związane z utrzymaniem infrastruktury oraz dochody wpływające do budżetu miasta, tak aby bilans równoważył się, ponieważ w przypadku wyższych dochodów dojdzie do zwrotu dotacji. Wpływy do kasy Urzędu będą więc ściśle analizowane i ewentualne wahania będą regulowane w przyszłości właśnie opłatą targową. 

Na pytanie Pani Małgorzaty Żbikowskiej – Radnej, która zapytała, kiedy targowica będzie oddana do użytku poinformowała, że obecnie trwa procedura odbioru technicznego targu, kolejno pozostanie odbiór placówki przez sanepid oraz przez straż pożarną. Wskazując na zdarzenie dotyczące zniszczenia świetlików i przypominając, że odbiór targowicy miał się odbyć 30 listopada zauważyła, że odbiór nie mógł nastąpić, ponieważ zamawiający daną infrastrukturę powinien ją otrzymać w stanie, w jakim ją zamówił. 

Poinformowała, że kolejnym etapem procedury administracyjnej będzie uzyskanie pozwolenia na użytkowanie w przewidywanym terminie. Wyjaśniając, że równoległym tematem jest wybór zarządcy targu podała, że został ogłoszony przetarg nieograniczony na zarządzanie targowicy, na który wpłynęły dwie oferty. Jedna niższa oferta nie spełniała kryteriów, czyli była niezgodna z opisem przedmiotu zamówienia, druga przekraczała możliwości finansowe zamawiającego. Przetarg został unieważniony, firma składająca ofertę niezgodną z opisem przedmiotu zamówienia nie złożyła odwołania, wobec czego od dnia dzisiejszego został ogłoszony kolejny przetarg, a w celu uniknięcia progów unijnych skrócono niektóre terminy, wyznaczono nowy czas spływania ofert do 30 marca. Wyraziła zatem nadzieję, że do czasu otrzymania pozwolenia na użytkowanie targowicy zostanie wybrany jej nowy zarządca. Podkreślając następnie, że ze strony Urzędu nie może być pośpiechu w sprawie i przedstawiając szczegóły procedur przetargowych, podkreśliła ich ważność, a wskazując, że będą one sprawdzane przez 20 kolejnych lat zauważyła, że również nieprawidłowo przeprowadzone przetargi mogą być powodem zwrotu dofinansowania. Wyjaśniła ponadto, że w początkowej fazie pisania wniosku o dotację na remont targu funkcjonowała inna formuła zarządzania targowicą, która została przyjęta przez Jednostkę Wdrożeniową, która przyznała nam 85% dofinansowania. Wyjaśniła, że mając jednak na uwadze uniknięcie pomocy publicznej, wystąpiono do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych z wnioskiem o zmianę sposobu zarządzania na formułę operatora zarządcy wybranego w trybie konkurencyjnym w drodze przetargu nieograniczonego, wobec czego wszystkie działania uległy koniecznemu wydłużeniu.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Ponownie przedstawił swoją propozycję dotyczącą zmniejszenia wysokości opłaty dla sprzedaży z ręki, kosza, wiadra do kwoty 1,00 zł i zauważył, że handlujący w ten sposób raczej nie zajmują większej powierzchni niż 1 m2. Stwierdził, że ewentualnie w przyszłości można dokonać zmiany stawki.
Wszyscy członkowie Komisji zaakceptowali propozycję zgłoszoną przez Przewodniczącego.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wskazując na ogromne utrudnienia w parkowaniu w okolicy targu, podkreślił potrzebę utworzenia dodatkowych miejsc parkingowych poprowadzonych np. w stronę ul. Kolejowej
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wskazała, że działka sąsiadująca z targiem, na której obecnie stoi stodoła, byłaby najlepszym miejscem do utworzenia miejsc parkingowych. Zaproponowała, aby wykupić tę nieruchomość i wybudować tam parkingi. Przypomniała, że obecnie parkingi utworzono przy ul. Gdańskiej i Polnej zgodnie z ukształtowaniem. 
Wszyscy członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej ze zgłoszoną poprawką dotyczącą wysokości opłaty dla sprzedaży z ręki, kosza, wiadra do kwoty 1,00 zł.
Podpunkt 4
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu (nieruch. ozn. nr ewiden. 94)
poinformowała, że PGE złożyło wniosek o ustanowienie służebności przesyłu i przypomniała, że zasady obciążania nieruchomości gruntowych należą do kompetencji Rady Miejskiej. Wskazując, że obciążenie może być odpłatne lub nieodpłatne poinformowała, że przedstawiono propozycję, aby odpłatnie obciążyć firmę PGE.

Komisja Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
Podpunkt 5

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu (nieruch. ozn. nr ewiden. 757/1)
wyjaśniła, że temat dotyczy również ustanowienia służebności przesyłu kolejnej nieruchomości.
Komisja Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Podpunkt 6

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2012 roku 
i wyjaśnił, że 1 stycznia 2012 r. weszła w życie nowelizacja ustawy o ochronie zwierząt, która nałożyła na gminy obowiązek corocznego uchwalania programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w terminie do 31 marca. 
Informując, że miasto opracowało rzeczony program podał, że nowelizacja ustawy określiła treści konieczne do zawarcia w danym programie i wyjaśnił, że powyższe treści zostały uwzględnione w naszym dokumencie. Wskazał, że projekt programu zgodnie z przepisami został przekazany do zaopiniowania:
- Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii;

- zarządcy obwodu łowieckiego obejmującego teren miasta;

- organizacjom społecznym działającym na rzecz ochrony zwierząt.

Poinformował, że lekarz weterynarii przekazał nam pozytywną opinię, prezes koła łowieckiego nie wypowiedział się w sprawie, co oznacza uzyskanie zgody z jego strony. Natomiast przekazanie projektu do zaopiniowania organizacjom społecznym następuje w formie elektronicznej poprzez udostępnienie programu na stronie internetowej Urzędu, do dnia 21 lutego nie wpłynęły żadne opinie organizacji, w związku z czym należy uważać, że projekt programu jest sporządzony w prawidłowy sposób i można go poddać pod obrady Wysokiej Rady.

Kontynuując wyjaśnił, że treści programu uwzględniają sprawy aktualnie realizowane na terenie miasta w zakresie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz ich elektronicznego oznakowania. Informując, że coraz częściej pojawiają się niekorzystne wyroki NSA w zakresie obowiązkowego czipowania zwierząt podał, że program nie nakłada obowiązku, a daje możliwość dobrowolnego wyboru dla właścicieli zwierząt w sprawie ich zaczipowania. Zauważając potrzebę znakowania psów, wskazał wpływ powyższego na zminimalizowanie zjawiska ich bezdomności, które wymaga od samorządu ponoszenia dużych kosztów związanych z wyłapywaniem i umieszczaniem zwierząt w schronisku. Podał kolejno, że schronisko, z którym miasto ma zawartą umowę, w tym roku podniosło stawki za przyjęcie psa oraz wprowadziło nową miesięczną opłatę abonamentową dotyczącą gotowości na przyjęcie zwierzęcia. Podkreślił, że powyższe podroży koszty miasta związane z ochroną zwierząt.
Pani Wanda Winnicka – Radna –

Zapytała o tworzenie kącików do adopcji dla zwierząt.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wskazał, że miasto nie ma możliwości przetrzymywania czasowego zwierząt, ponieważ muszą być spełniane odpowiednie warunki, wobec czego do takich sytuacji przystosowane są wyłącznie schroniska. 
Członkowie Komisji Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2012 roku. 

Podpunkt 7
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nałkowskiej w Przasnyszu 
wyjaśniła, że projekt uchwały jest efektem zmian wprowadzonych w ustawie o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej. Podała, że zmiany te wprowadzają między innymi obowiązek powoływania dyrektora biblioteki na czas określony i organizowanie konkursu na to stanowisko i wskazała, że wobec tego do statutu wprowadzono tę formę nawiązania stosunku pracy oraz kadencyjność dyrektora na okres pięciu lat. Ponadto wskazała, że projekt statutu uwzględnia również podpisane ze Starostwem Powiatowym w Przasnyszu porozumienie o powierzeniu Gminie Miasta Przasnysz zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

Komisja Oświaty (…) pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 8
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia Statutu Miejskiego Domu Kultury im. Stanisława Ostoi – Kotkowskiego w Przasnyszu 

wyjaśniła, że projekt uchwały podyktowany jest koniecznością dostosowania zapisów statutu MDK-u do aktualnie obowiązujących przepisów regulujących funkcjonowanie samorządo-wych instytucji kultury, ponadto projekt uwzględnia zmiany dotyczące nowej ustawy o finansach publicznych.
Komisja Oświaty (…) pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Punkt  4.
Pani Jolanta Siejka – Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

Zaprezentowała

· Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2011 rok 

i wyjaśniła, że dokument jest przedstawiony przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Poinformowała, że działania MKRPA są prowadzone w sposób ciągły i dotyczą pracy terapeutycznej, profilaktyki oraz rehabilitacji. Wskazała, że Komisja pracuje w składzie 9 osób, a jej osoba jest koordynatorem zadań z zakresu profilaktyki uzależnień. Zadania ogólne i szczegółowe zawarte w Miejskich Programach Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok, były wykonywane przez członków Komisji i innych realizatorów. Realizatorami byli: 
· Poradnia Leczenia Uzależnień SPZZOZ, 
· Ośrodek Leczenia Uzależnień SPZZOZ, 
· Komenda Powiatowa Policji,
· Ośrodek szkolno-wychowawczy, 

· placówki oświatowe w mieście,

· Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej
· i inne jednostki.

Wyjaśniła, że MKRPA w Przasnyszu pracowała w dwóch zespołach. Jeden z nich zajmował się kontrolą placówek sprzedających napoje alkoholowe, a drugi czynnościami związanymi z szeroko pojętą pomocą uzależnionym i ich rodzinom. Wskazała również, że praca drugiego zespołu polegała na motywowaniu do leczenia uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu, kierowaniu na leczenie specjalistyczne, wnioskowaniu do sądu o zobowiązanie do leczenia odwykowego oraz uczestniczeniu w posiedzeniach sądu dotyczących zobowiązania do leczenia.

Kolejno odpowiadając na uwagę zgłoszoną przez Radnego poinformowała, że nie ma obowiązku przymusowego leczenia, które funkcjonuje jedynie w języku obiegowym.
Natomiast odnosząc się do finansowej strony działania MKRPA podała, że liczbowe zestawienie zostało szczegółowo przedstawione w dokumencie z dokładnym wyjaśnieniem wydatkowania środków.
Poprosiła o ewentualne pytania dotyczące realizacji programu w 2011 r.

Wobec braku uwag do dokumentu, Radni pozytywnie przyjęli Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2011 rok.

Punkt  5.
Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor MDK –
Wyraził podziękowanie Pani Burmistrz oraz Panu Burmistrzowi za pomoc i życzliwość w inauguracji roku Ostoi-Kotkowskiego i poinformował, że decyzją Sejmiku Województwa Mazowieckiego z ubiegłego tygodnia rok Stanisława Ostoi-Kotkowskiego oraz kardynała Kakowskiego został ogłoszony na całe województwo mazowieckie. Wskazał, że jest to sprawa bezprecedensowa, ponieważ po raz pierwszy ktoś z Przasnysza będzie promowany, a tym samym będzie promowane miasto i powiat w sensie pozytywnym. Poinformował, że przeprowadził rozmowy z dyrektorami szkół miejskich, będzie też rozmawiał z kierownictwem placówek z całego powiatu w celu uzyskania ich zaangażowania i pomocy w realizacji zamierzeń założonych przez komitet organizacyjny. Zwracając się do Radnych, również poprosił o pomoc i życzliwość w rozpropagowaniu osoby Ostoi-Kotkowskiego wywodzącego się z Przasnysza i w zaistnieniu miasta na Mazowszu.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Poinformowała, że w tym roku przypada 585 rocznica lokacji miasta i podała, że będziemy ją obchodzić z końcem października, a szczegóły uroczystości zostaną przekazane Państwu Radnym. Przypomniała kolejno historię obchodów 580 rocznicy, podczas których zaangażowano mieszkańców do wkopania depozytu dla potomnych, wskazała też, że święto przypadło w pierwszym roku pracy kadencji obecnego Burmistrza i jego zastępcy. Wskazała, że dziś patrząc z perspektywy 5 lat może stwierdzić, że miastu można ofiarować w prezencie wiele spełnionych marzeń. 

Odnosząc się do zgłoszonej dziś propozycji wybicia medalu, przypomniała, że był on wykonywany właśnie z okazji rocznicowych świąt miejskich. Przypominając też, że zostanie oddana najstarsza część miasta zauważyła, że powyższe będzie wpisane w obchody rocznicowe. Wskazując, że dla niej zakończenie projektu oraz święto miasta ma ogromne znaczenie, podała, że zostaną zaproszeni różni ważni goście, jednakże zaplanowano, aby to mieszkańcy wpisali się w otwarcie centralnego punktu miasta. 

Podkreślając wagę inicjatyw zgłaszanych przez mieszkańców, podała kolejno przedstawiane propozycje dotyczące m.in. występów chóru mieszkańców, dla których obecnie pracuje Pan Jasiński. Wspomniała, że istnieje również pomysł zorganizowania towarzyszących imprez dla ludzi młodych typu gry miejskie śladami historii Przasnysza.
Nawiązując do przedstawionej dziś przez Pana Krzyżewskiego propozycji organizowania obchodów rocznicy koronowania obrazu, podkreśliła, że niestety miasto nie posiada dużych środków na promocję miasta i zauważyła, że tymczasem zmiany zachodzące na Rynku tworzą historię miasta, która jest regularnie dokumentowana i którą należy uczcić.

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wskazując na swoje wspomnienia z dzieciństwa dotyczące pochodów, zasugerował ponowne zorganizowanie takiej formy przy zaangażowaniu szkół. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Podała, że obecnie jest realizowany projekt „Na szlaku Książąt Mazowieckich”, w który wpisany jest również Przasnysz. Przedstawiając niektóre pomysły zorganizowania imprezy dotyczące np. wykonania inscenizacji nadania praw miejskich Przasnyszowi, poprosiła o zgłaszanie kolejnych propozycji. Ponownie nawiązując do wspomnianego święta kościelnego, które odbędzie się 18 września, zauważyła, że terminy są zbyt zbieżne, aby miasto mogło zorganizować obydwie uroczystości. Dodała, że na pewno wszystko, co będzie możliwe do zrealizowania ze strony miasta na obchody rocznicy koronacji obrazu zostanie wykonane i miasto zaangażuje się i może służyć pomocą w zakresie udostępnienia swojej infrastruktury. 
Wobec pytania Pana Piotra Kołakowskiego – Przewodniczącego obrad, czy jest szansa na połączenie uroczystości, wyjaśniała, że nie znajduje uzasadnienia dla powyższego, ale wspomniała, że dojdzie do współpracy i wzajemnego uczestnictwa i wsparcia w organizacji obchodów rocznicowych.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 
Zwracając się do członków Komisji, zauważył, że jeśli ktoś wyraża wolę czynnego uczestnictwa w przygotowaniu obchodów rocznicy koronacji obrazu, to jego kandydatura może zostać zaproponowana i delegowana przez Radę Miasta.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Podała, że osobiście jako członek rady parafialnej i parafianin włączy się, oczywiście za zgodą pozostałych członków rady, w przygotowania i organizację uroczystości.

Następnie wyraziła wielkie uznanie dla Przewodniczącego obrad za jego styl prowadzenia posiedzenia Komisji. 

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zapytał o drzewa, co się z nimi dzieje w całym Przasnyszu i dla przykładu podał ul. Piłsudskiego. Zapytał też o przewidywane ewentualne nasadzenia nowych drzew.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wyrażając ubolewanie nad zaistniałą sytuacją dotyczącą ul. Piłsudskiego wyjaśniła, że do tematu drzew z Rynku, w parku oraz ul. Piłsudskiego powróci w dniu jutrzejszym podczas obrad sesji Rady.
Pani Małgorzata Żbikowska – Radna –

Zwróciła uwagę na sprawę koniecznych do przycięcia drze rosnących przy ul. Kroszkiewicza.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Zapytał Radnych o temat poruszony podczas marcowych Komisji i o przedstawienie decyzji w sprawie wyboru sposobu obliczania opłat za wywóz śmieci w nowej perspektywie i nowym systemie. Poprosił również o przedstawienie uzasadnienia dokonanego wyboru.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący Komisji OKZiOPS oraz Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Poinformowali, że po przemyśleniu tematu dokonali wyboru sposobu naliczania opłaty od ilości osób.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS –
Podał uzasadnienie powyższego wyboru biorąc pod uwagę osoby mieszkające w danym gospodarstwie, zauważył też potrzebę rozważenia zmniejszenia opłat dla ludzi żyjących w skrajnej sytuacji ekonomicznej. Stwierdził, że naliczenie opłat od powierzchni będzie sprawą trudną.

Pan Zbigniew Sztuc – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – 

Przedstawił kolejno doświadczenia związane z odbiorem śmieci na jego ulicy.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wskazując, że to osoba wytwarza śmieci, zauważyła powstanie problemu w sytuacji posiadania kilku mieszkań, w związku z czym poinformowała o trudnościach dotyczących wykazania ilości osób mieszkających w danym gospodarstwie, na co wskazywał Radny Cezary Kiszkurno w kontekście Spółdzielni Mieszkaniowej i podała już obecnie ludzie nie wykazują mieszkań wynajmowanych. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poinformował, że Wydział GKOŚ przygotował wstępne szacunkowe koszty nowego systemu odpadowego i podał jego założenia:

- Liczba mieszkańców wg stanu na 31.12.2011 r. – 17.274 osoby,
- Ilość pobranej wody w okresie 12 m-cy – 624.000 m3,
- Powierzchnia mieszkań – 471.869,3 m2.

Według danych za 2011 r. zebrane zmieszane odpady komunalne wyniosły razem 4361,55 Mg zmieszanych odpadów komunalnych. Koszt zebrania i „utylizacji” 1 Mg odpadów – ok. 400 zł netto/Mg (432,00 zł brutto/Mg).
Przedstawił dalej wyliczenia dotyczące pracy w nowym systemie: 

	Lp.
	Nazwa
	Koszt jedn. zł brutto
	Koszt całkowity zł brutto

	1
	Wartość zebrania i utylizacji 4361,55 Mg
	432,00
	1.884.189,60

	2
	Wynagrodzenia – 1,5 etatu
	7.500,00
	90.000,00

	3
	Program komp. + aktualizacja
	2.400,00
	2.400,00

	4
	Zestaw komputerowy
	5.000,00
	5.000,00

	5
	Materiały biurowe (papier, koperty, tonery,...)
	1.000,00
	1.000,00 

	
	RAZEM
	1.982.589,60 ZŁ


Następnie podał wartość przybliżonego kosztu jednostkowy w przeliczeniu na:

	1 mieszkańca
	114,77 zł / rok (tj. 9,56 zł/m-c)

	1 m3 zużytej wody
	3,18 zł

	1 m2 powierzchni mieszkalnej
	4,20 zł


Poddając pod rozwagę ustalenie sposobu naliczania nowej stawki, wskazał, że naliczanie według powierzchni mieszkania jest bardzo niesprawiedliwym sposobem, wobec czego do rozważenia pozostają raczej jedynie dwie kolejne metody. Wyjaśnił następnie, że pod kątem administracyjnym wygodniejszym i prostszym sposobem liczenia jest wykorzystanie ilości zużytej wody, ponieważ Urząd otrzymuje zestawienia z MZGKiM o wielkości sprzedanej wody, mieszkańcy kolejno deklarują się w tej sprawie, wobec czego istnieje baza porównawcza, na podstawie której można wyliczyć średnie zużycie wody. Kolejno rozważając wyliczenia na podstawie liczby osób podał, że mogą powstać trudności w potwierdzeniu ilości osób zamieszkujących dane gospodarstwo domowe, ponieważ odchodzi się od obowiązku meldunkowego, wobec czego pewna liczba osób może zostać wyeliminowana, podczas gdy produkowanie śmieci pozostaje. Reasumując wyjaśnił, że nie sugeruje Radnym zastosowania żadnego z rozwiązań, poprosił o ponowne przeanalizowanie tematu w celu podęcia decyzji w sprawie.

Radni podjęli dyskusję bez podjęcia decyzji.

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOPS –

Na ręce Pani Burmistrz złożył podziękowanie za ingerencję i uporządkowanie terenu nielegalnego wysypiska przy skrzyżowaniu ul. Pukiańca. i Ostoi-Kotkowskiego

Wobec wyczerpania porządku dziennego, Przewodniczący obrad o godz. 17.40 zamknął posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





        Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus                 




        /-/  Piotr Kołakowski
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