PROTOKÓŁ Nr 21/2012
z posiedzenia Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa 

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 24.04.2012 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1530.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie przedstawił planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2012 – 2019;
2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok; 
3) wyrażenia zgody na przyjęcie dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w ramach Programu priorytetowego pn. „System Zielonych Inwestycji (GIS - Green Investment Scheme) Część 1) Zarządzanie energią 
w budynkach użyteczności publicznej”;
4) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny;

5) wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w trybie przetargu.
2. Sprawozdanie ze współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz 
z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, za rok 2011.
3. Sprawy różne.

Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony porządek dzienny obrad.

Punkt 1.

Podpunkt 1 i 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwały w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2012 – 2019 oraz 

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok

poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zmniejsza się dochody i wydatki  budżetowe o kwotę 29.170,00 zł.
· Dochody

· ”Transport i łączność – Drogi publiczne i gminne”: zmniejsza się dotację celową ze środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych  o kwotę 184.258,00 zł na  realizację zadania pod nazwą „Poprawa połączeń lokalnych z siecią dróg głównych w Przasnyszu poprzez budowę ulic: Tęczowej i Pukiańca”, zgodnie z podpisanym aneksem do umowy o udzielenie dotacji -  powstałe oszczędności po rozstrzygniętym przetargu na roboty budowlane.
· „Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa”: zmniejsza się wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 86.303,00 zł.
· „Pomoc społeczna”: wprowadza się zmiany w dotacjach celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych i na realizację zadań własnych, zgodnie z decyzją Nr 3/2012 Wojewody Mazowieckiego.
· „Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego”: zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 86.303,00 zł, zgodnie z informacją Ministra Finansów o kwotach wynikających z ustawy budżetowej na rok 2012.
· „Edukacyjna opieka wychowawcza - Pomoc materialna dla uczniów” wprowadza się dotację celową z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących w wysokości 57.888,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.
· „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” przenosi się kwotę dotacji celowej w wysokości 119.000,00 zł z programu pn. „Rozwój infrastruktury kultury” z rozdz. 92109 do rozdz. 92195, zgodnie z podpisaną umową z  Ministrem  Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
· Wydatki
· ”Transport i łączność – Drogi publiczne i gminne”: zwiększa się plan wydatków o kwotę 200.000,00 zł, w tym na bieżące utrzymanie ulic, zakup programu i opracowanie ewidencji dróg gminnych oraz wykonanie rozszerzonych przeglądów dróg gminnych. 

      Zmniejsza się  plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 1.066.130,40 zł, w tym:

- na realizację zadania pn. „Poprawa połączeń lokalnych z siecią dróg głównych w Przasnyszu poprzez budowę ulic: Tęczowej i Pukiańca” o kwotę 616.130,40 zł – po rozstrzygniętym przetargu,

- na realizację zadania pn. „Budowa ul. Sadowej i Jaśminowej” o kwotę  450.000,00 zł.
· „Gospodarka mieszkaniowa - Gospodarka gruntami i nieruchomościami”: zwiększa się plan wydatków związanych z bieżącym utrzymaniem nieruchomości gminnych o kwotę 110.000,00 zł.
· „Działalność usługowa - Pozostała działalność”: zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych” o kwotę 3.931,36 zł.
· „Pomoc społeczna” - rozdz. 85203, 85212, 85213, 85216 i 85219: zwiększa się plan wydatków o kwotę 103.700,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków o kwotę 6.500,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. W rozdz. 85215 zwiększa się plan wydatków na wypłatę dodatków mieszkaniowych o kwotę 100.000,00 zł.

· „Edukacyjna opieka wychowawcza - Pomoc materialna dla uczniów”: wprowadza się plan wydatków na wypłaty świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów w wysokości 72.360,00 zł, tj. w wysokości przyznanej dotacji celowej z budżetu państwa, określonej w decyzji Wojewody Mazowieckiego, powiększonej o udział własny Miasta, zgodnie z ustawą o finansach publicznych.

· „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska”: zwiększa się plan opłat za odprowadzanie wód deszczowych z ulic i placów miejskich o kwotę 3.000,00 zł oraz zwiększa się plan  wydatków inwestycyjnych o kwotę 450.000,00 zł na realizację zadania pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta”.
· „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”: przenosi się kwotę wydatków inwestycyjnych w wysokości 211.584,00 zł z rozdz. 92109 do rozdz. 92195 na zadanie pn. „Opracowanie  dokumentacji technicznej dla Miejskiego Domu Kultury w Przasnyszu”, zgodnie z podpisaną umową z  Ministrem  Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Kolejno odnosząc się do nowego projektu dotyczącego zmian budżetu (projekt nowej uchwały został przekazany Radnym w dniu obrad Komisji) wyjaśniła, że dokument ten zawiera niewielką korektę planu wydatków w rozdziale 70005 w zakresie realizacji projektu pn. ”Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej”. Poinformowała, że pierwotnie była zaplanowana inna kwota, jednakże trwały uzgodnienia dotyczące ostatecznego rozliczenia przebudowy targu. Dodała, że umowa z wykonawcą zawarta była na kwotę kosztorysową, natomiast rozliczenie wynagrodzenia następuje na podstawie rzeczywistych ilości wykonanych robót ustalonych obmiarem. Powyższe obmiary w niektórych pozycjach zostały niedoszacowane, wobec czego zaistniała konieczność, aby do planu wnieść kwotę 100.469,04 zł. Wyjaśniła, że obmiary placu targowicy niedoszacowano w zakresie drenażu placu i izolacji fundamentów oraz w związku z zaleceniami sanepidu. Poinformowała, więc, iż w celu uzyskania ostatecznego rozliczenia oraz uzyskania w jak najkrótszym terminie zwrotu refundacji poniesionych wydatków na inwestycję proponuje się wprowadzenie zmian w dziale 71095 w paragrafie 6059 i dokonanie przeniesień z rozdziału 70005 oraz z paragrafu 4300 w celu uzupełnienia planu wydatków na dokończenie i ostateczne rozliczenie przebudowy targowicy, która została już oddana do użytku. Na zakończenie wskazała, że kwota nie mogła być zawarta w pierwszym projekcie uchwały budżetowej, ponieważ oczekiwaliśmy na decyzję Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych. Wobec powyższego wskazała, że w dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków  związanych z bieżącym  utrzymaniem nieruchomości gminnych o kwotę 10.000,00 zł. 

Natomiast odnosząc się do zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej wyjaśniła, że wszystkie powyżej przedstawione zmiany budżetu przekładają się na projekt uchwały w sprawie zmian WPF.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał 
w sprawie: 
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2012 – 2019,

- zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok. 

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekty uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na przyjęcie dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w ramach Programu priorytetowego pn. „System Zielonych Inwestycji (GIS - Green Investment Scheme) Część 1) Zarządzanie energią 
w budynkach użyteczności publicznej”
poinformował, że w lipcu 2011 roku miasto złożyło wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w celu uzyskania wsparcia finansowego na realizację przedsięwzięcia pn.: „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej Gminy Miasta Przasnysz”. We wniosku zostały wyszczególnione dwa obiekty oświatowe: Szkoła Podstawowa nr 2 i Przedszkole nr 2. Powyższy wniosek uzyskał pozytywną decyzję w sprawie przyznania dofinansowania, wobec czego miasto otrzymało dotację. 
Ponadto wyjaśnił, iż w międzyczasie zapadły ustalenia, które jednak jeszcze nie zostały zatwierdzone przez Zarząd Województwa Mazowieckiego, iż miasto otrzyma kolejną dotację z UE na termomodernizację SP nr 2 w wysokości ok. 1.800.000 zł, a informacja w sprawie powinna zostać podana w tym tygodniu. W związku z powyższym postanowiono dokonać pewnego montażu finansowego w kwestii pozyskanych dotacji. Przedstawił następnie szczegóły działania i wyjaśnił, że z NFOŚiGW można pozyskać dofinansowanie w wysokości do 579.081,00 zł na termomodernizację przedszkola oraz montaż wentylacji w szkole podstawowej, gdzie wskazana kwota stanowić będzie 100% kosztów wymienionych przedsięwzięć, wobec czego nie ma wkładu własnego miasta. 
Na zakończenie poinformował, że jednym z wymaganych załączników do podpisania umowy o dofinansowanie z NFOŚiGW i tym samym pozyskanie dotacji jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie jej przyjęcia.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach Programu priorytetowego pn. „System Zielonych Inwestycji (GIS - Green Investment Scheme) Część 1) Zarządzanie energią w budynkach użyteczności publicznej”.

Podpunkt 4 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekty uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny
poinformował, że powyższe dotyczy działki przeznaczonej pod zieleń parkową na osiedlu Błonie. Wyjaśnił, że początkowo nieruchomość miała zostać odsprzedana miastu za kwotę ustaloną w operacie szacunkowym w wysokości 18.000 zł. Natomiast w wyniku przeprowadzonych negocjacji przez Burmistrza, Zarząd Powiatu początkowo planował sprzedać działkę w cenie 1.000 zł, jednak ostatecznie zadecydował o bezpłatnym przekazaniu przedmiotowej działki, wobec czego Rada Powiatu Przasnyskiego podjęła stosowną uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na darowanie rzeczonej nieruchomości na rzecz Miasta Przasnysz. Na zakończenie wyjaśnił, że przyjęcie darowizny od Powiatu Przasnyskiego dotyczącej przedmiotowej nieruchomości winno nastąpić za zgodą Rady Miejskiej również w formie uchwały.
Komisja Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.
Podpunkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekty uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w trybie przetargu 

poinformował, że w ramach II etapu rewaloryzacji budynku ratusza został wyodrębniony lokal użytkowy z przeznaczeniem pod usługi gastronomiczne. W związku z rozpoczęciem prac remontowych tej części budynku podjęcie uchwały przez Radę Miejską upoważni Burmistrza do działań związanych z przeprowadzeniem procedury przetargowej na wyłonienie najemcy tego lokalu. Dodał, iż zamiarem jest, aby najemca samodzielnie przystosował lokal do prowadzonej przez siebie działalności gastronomicznej, która powinna mieć charakter godny tego miejsca. 
Wobec pytania Radnego Cezarego Kiszkurno, który zapytał o powierzchnię lokalu, wyjaśnił, że powyższe dotyczy powierzchni użytkowej wewnątrz budynku i dodał, że kwestię powierzchni na zewnątrz będą regulowane innymi porozumieniami.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w trybie przetargu.
W tym momencie o godz. 16.00 do obradujących dołączył Radny – Pan Arkadiusz Chmielik. 
Punkt 2.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając:

· Sprawozdanie ze współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, za rok 2011

wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz stosowną uchwałą Rady Miasta w tym zakresie, Burmistrz Miasta ma obowiązek przedłożyć Wysokiej Radzie rzeczone Sprawozdanie za rok poprzedni. 

Odnosząc się do treści dokumentu, wskazał na tematykę zagadnień w nim zawartych, które były zgodne z uchwałą Rady Miejskiej podjętą w dniu 10 listopada 2010 roku 
w sprawie Programu współpracy miasta Przasnysza z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami na rok 2011. Podając obszary współpracy z organizacjami pozarządowymi, które odbywały się na polu: pomocy społecznej, upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz w dziedzinie kultury, wskazał na dane dotyczące ilości konkursów ogłoszonych w danym obszarze, liczbie beneficjentów, składanych ofert oraz wysokości przyznawanych środków na powyższe cele. Wskazał też na współpracę pozafinansową 
i wsparcie miasta dla organizacji w zakresie działań informacyjnych, organizacyjnych oraz szkoleniowych. Przypomniał ponadto, że wszystkie powyższe przedsięwzięcia były przedstawiane Państwu Radnym na bieżąco w sprawozdaniach międzysesyjnych Burmistrza miasta. Poprosił następnie o ewentualne pytania do przedmiotowego dokumentu.
Odpowiadając Panu Wiesławowi Wróblewskiemu – Radnemu, który zapytał o Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej, wyjaśnił, iż w ubiegłym roku TPZP nie uzyskało dofinansowania ze środków konkursowych przeznaczonych dla organizacji pozarządowych.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) bez uwag  przyjęli powyższe Sprawozdanie.
Punkt  3.

Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Przedłożył Radnym pod obrady pismo, które wpłynęło od Komendanta Policji w Przasnyszu w kwestii dofinansowania oznakowanego pojazdu dla policji (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypominając, że w ubiegłym roku miasto dofinansowywało zakup pojazdu nieoznakowanego dla policji wskazał na zasadność powyższego działania i poinformował, że uczestniczą w nim również inne pobliskie samorządy. Poruszył ponadto temat bezpieczeństwa w naszym mieście, które jego zdaniem utrzymuje się na dobrym poziomie.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał, czy w sytuacji zakupu samochodu przez samorządy, nasza policja nie straci na tym i w związku z powyższym nie dostanie o jeden samochód mniej z przydziału odgórnego w drodze służbowej?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że taka sytuacja nie ma miejsca, samochód dofinansowywany jest kolejnym dodatkowo otrzymywanym pojazdem.
Pan Wiesław Wróblewski – Radny –
Zauważył, że nie powinno dochodzić do sytuacji, w których policja wykorzystuje samochody służbowe do celów prywatnych. 

Radni wyrazili zgodę na dofinansowanie przez miasto zakupu pojazdu nieoznakowanego dla przasnyskiej policji.

Pan Wiesław Wróblewski – Radny –

Zapytał, czy zostały już rozdysponowane środki w  konkursie na realizację zadań w bieżącym roku w zakresie kultury?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że w ramach konkursu wpłynęły wnioski, które przeszły już ocenę formalną dokonaną przez pracowników Urzędu, niektóre z organizacji zostały wezwane do uzupełnienia braków. Poinformował dalej, że w dniu wczorajszym Zarządzeniem Burmistrza została powołana Komisja Konkursowa do opiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Miasta Przasnysza w roku 2012 w zakresie kultury, upowszechniania kultury fizycznej oraz w obszarze działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych. Dodał, że decyzje w sprawie przyznania środków powinny zapaść w przyszłym tygodniu. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Zapytał, kiedy będzie robiona ul. Strażacka i Jesionowa?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że prawdopodobnie 15 maja zostanie wybrany wykonawca na zadanie w ul. Strażackiej, natomiast ul. Jesionowa stanowi duży problem techniczny. Przypomniał, że wykonawcy nie chcą podjąć się realizacji budowy tej drogi. Kolejno przedstawił skomplikowaną sytuację w kwestii technicznych szczegółów ul. Jesionowej dotyczących m.in. odprowadzania wody. Zauważył, że rozwiązaniem może być decyzja wszystkich mieszkańców o podjęciu współpracy z miastem w pewnych zakresach budowy drogi.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Stwierdził, że należy zorganizować spotkanie Zarządu Osiedla i podjąć pewne ustalenia 
w sprawie. 
Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Zapytał o ul. Sosnową.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że wybór wykonawcy w dniu 15 maja dotyczy również ul. Sosnowej, na której na początku czerwca powinny rozpocząć się prace remontowe, wobec czego zadanie będzie zrealizowane w tym roku. Kolejno na pytanie Radnego Arkadiusza Chmielika, który poruszył temat ul. Tęczowej i Pukiańca, odpowiedział, że rozpoczęły się już prace remontowe we wskazanych ulicach.
Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Przypomniał o sprawie poruszonej wspólnie z Radnym Arkadiuszem Chmielikiem w kwestii parkingu przy ul. Lipowej w pobliżu przedszkola. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, iż nad zadaniem czuwa Naczelnik Mariusz Brodziński. Kolejno poruszył temat zasad otrzymania dofinansowania do budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 1 oraz kwestię wyboru wykonawcy do realizacji zadania w ul. Tęczowej i Pukiańca oraz Strażackiej, Sosnowej i osiedla Błonie. Natomiast odpowiadając Panu Bogdanowi Dymczyk – Radnemu, który zapytał, co z kinem wyjaśnił, że obecnie trwają procedury wynikające 
z  podjętej uchwały Rady Miasta.
Następnie zmieniając temat dyskusji, przypomniał, iż Radni mieli zastanowić się nad wyborem wariantu naliczania opłat za śmieci 
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poinformował o kolejnym możliwym do zastosowania sposobie naliczania opłat, które mają zastosowanie wyłącznie do nieruchomości zamieszkałych – stawka od gospodarstwa domowego bez względu na ilość osób w nim mieszkających.

Radni wskazali na dużą niesprawiedliwość zastosowania powyższego wariantu.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Podał, że według niego najprostszym sposobem naliczania jest wariant uzależniony od ilości osób.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wobec pytania Pana Wiesława Wróblewskiego – Radnego, czy liczone będą osoby zameldowane, czy zamieszkałe, odpowiedział, że podstawą będą deklaracje mieszkańców dotyczące ilości osób zamieszkałych. Ponadto przypomniał, że w niedługim czasie zniknie obowiązek meldunkowy. Wobec uwag Radnego Arkadiusza Chmielika, który zauważył, że podstawą będzie dobra wola oraz uczciwość mieszkańców, wskazał, że w Legionowie, gdzie system został już wprowadzony i naliczanie odbywa się od ilości osób, spadła liczba mieszkańców miasta.
Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Wobec sugestii dotyczących niemożności dokonania weryfikacji ilości zamieszkałych osób w danym mieszkaniu, poinformował, że powyższe można sprawdzić w Urzędzie Stanu Cywilnego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że powyższe będzie odzwierciedlało jedynie ilość osób zameldowanych na stałe bądź na czas określony, a nie liczbę osób rzeczywiście zamieszkałych w danym gospodarstwie. 
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wobec uwag dotyczących dzieci, które wyjeżdżają na okres nauki do innych miast, a do rodzinnego domu wracają jedynie na okres wakacyjny, wskazał, że wówczas należałoby zmienić złożoną deklarację i zapytał, kto mieszkańców dopilnuje powyższego obowiązku?

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zauważył, że uczciwość mieszkańców można weryfikować jedynie w małych spółdzielniach, czy wspólnotach mieszkaniowych, gdzie wszyscy sąsiedzi znają się. Stwierdził, że przy globalnym podejściu do sprawy istniej małe prawdopodobieństwo, aby wszyscy mieszkańcy potraktowali sprawę uczciwie. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Potwierdzając powyższe uwagi, wskazała, że omawiana metoda jest stosowana w sprawie przyznawania dotacji dla placówek oświatowych niepublicznych, gdzie oczywiście pojawiają się wskazywane problemy.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając Radnemu Arkadiuszowi Chmielnikowi, który zapytał, czy opłaty są stosowane już w innych gminach, wyjaśnił, że Legionowo stosuje naliczanie od osoby już od kilku lat. Poinformował dalej, że w gminie odbyło się referendum w sprawie wprowadzenia bądź nie wprowadzania systemu bez możliwości wyboru innej metody naliczania opłat za śmieci. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Zapytał o konieczność zmian i czy dotychczasowy system jest zły?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że ustawa od 1 stycznia br. narzuciła na gminy zmianę przepisów, które trzeba wprowadzić w życie do końca roku 2012. 
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Stwierdził, że naliczanie od wody jest najgorszym rozwiązaniem, ponieważ część osób maksymalnie oszczędza wodę, podczas gdy część zużywa jej bardzo dużo, co nie oznacza, że generuje więcej śmieci. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że jego zdaniem jest to najlepsza metoda, natomiast odpowiadając Radnemu Bogdanowi Dymczykowi, który podał, że jego sąsiad korzysta z wody ze studni, wyjaśnił, że będzie wprowadzony ryczałt, który obejmie wszystkich mieszkańców, również tych, którzy nie posiadają wodomierzy. Podkreślił też, że jego zdanie nie jest żadną sugestią dla Radnych.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przypomniał, że na terenie miasta musi obowiązywać jednolity system naliczania. Wobec uwagi Radnego Bogdana Dymczyka, który wskazał na stosowanie podliczników, wyjaśnił, że opłaty naliczane będą od wody przeznaczonej na cele bytowe. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypominając o wyliczeniu wstępnych szacunkowych kosztów nowego systemu odpadowego podał, że na podstawie dotychczasowych rzeczywistych kosztów przeznaczonych na gospodarkę śmieciową w mieście wartość przybliżonego kosztu jednostkowego będzie wynosić w przeliczeniu na: 1 mieszkańca – 10 zł/m-c, 1 m3 zużytej wody - 3,20 zł/m-c, 1 m2 powierzchni mieszkalnej -  4,20 zł/m-c. Wobec pytań Radnego Bogdana Dymczyka o częstotliwość ponoszenia opłat, wyjaśnił, że powyższe jak też wysokość cen ustali Rada Miasta i zauważył, że dopiero pierwszy rok działania systemu pokaże rzeczywistą stawkę ceny za śmieci.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odnosząc się do naliczeń opłaty od ilości wody, poinformował, że deklaracje mieszkańców można zweryfikować na podstawie wykazów zużycia wody, które są dostępne dla Urzędu.  

Kontynuowano dyskusję w sprawie wyboru najlepszej metody naliczania opłat za śmieci. 
Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Zauważając, że wprowadzenie systemu ma na celu objęcie opłatami 100% mieszkańców, stwierdził, że z tytułu odprowadzania śmieci dojdzie do wzrostu dochodu dla miasta.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wyjaśnił, że koszty się nie zwiększą, ponieważ system jest samofinasujacym się, dlatego przedstawione koszty są rzeczywistym wyliczeniem wydatków poniesionych przez firmy wywozowe w okresie ostatnich 12 miesięcy. Przypomniał też, że nieruchomości, które nie były objęte opłatami, wyrzucały śmieci na teren miasta, wobec czego za ich wywóz płaciło miasto. Kontynuując wskazał, że Rada ma narzędzie do obniżenia stawki opłaty za odbieranie śmieci w stosunku do gospodarstw, które zadeklarują segregację odpadów. Ponadto przypomniał, że powyższe dotyczy odpadów komunalnych. Wyjaśnił, że w gestii Rady leży również podjęcie decyzji, czy miasto będzie odbierać odpady komunalne produkowane przez przedsiębiorców, czy też powyższe będzie regulowane według dotychczasowych zasad. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Wskazał na firmy, które obecnie zbierają od przedsiębiorców część odpadów za darmo.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wyjaśnił, że miasto może przejąć zbiórkę odpadów komunalnych od przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą, bądź jeśli Rada nie zdecyduje w tej sprawie, wówczas przedsiębiorcy pozostaną na dotychczasowych umowach prywatnych z firmami śmieciowymi.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Dodał, że zbiórka odpadów kartonowych, czy foliowych pozostaje poza ustawą, która bezwzględnie reguluje pozyskiwanie środków na sprzątanie całego miasta, na terenie którego pewne osoby wyrzucają obecnie śmieci nielegalnie.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Dodał, że w drodze przetargu będzie wyłoniona jedna firma, która będzie odbierać śmieci z terenu całego miasta.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Na pytanie Radnego Dymczyka o gabaryty wystawianych koszy w danym gospodarstwie, odpowiedział, że ustawa zakłada wytwarzanie dowolnej ilości śmieci. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Podał wyliczenia dotyczące ewentualnych nowych opłat za wywóz śmieci wykonanych dla rodziny 4-osobowej, a na pytanie Radnego Dymczyka w kwestii obniżenia stawek, wskazał, że obecne założenia zostały wyliczone na podstawie rzeczywistych kosztów poniesionych przez miasto za wywóz śmieci w ubiegłym roku.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że nowy system na pewno spowoduje wzrost opłat za śmieci w przypadku domów jednorodzinnych, gdzie obecnie ponoszone są opłaty za wywóz śmieci z koszy wystawionych przeciętnie dwa razy w miesiącu.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Zapytał, czy miasto nie może zarabiać na śmieciach?

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wytłumaczył, że założeniem ustawy jest zbiórka śmieci przez miasto za pośrednictwem wyłonionej w drodze przetargu odpowiedniej firmy wywozowej, która następnie przekazuje zebrane śmieci do zakładu przetwarzania odpadów.

Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Zauważył, że w nowym systemie przy jednakowych opłatach ludzie przestaną segregować śmieci, ponieważ nikomu nie będzie się opłacało tego robić. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że w tym zakresie Rada może podjąć decyzję o udzielaniu bonifikat.

Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Stwierdził, że powyższe może być trudne do zastosowania wobec mieszkańców bloków. Kolejno poruszył kwestię związania mieszkańców z daną firmą wywozową, gdzie osoba prywatna nie będzie miała szansy na wybór firmy, z którą wolałaby popisać umowę.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wyjaśnił, że mieszkaniec w nowym systemie będzie związany z miastem, które staje się właścicielem śmieci, czyli odpadów danego mieszkańca.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wytłumaczył, że nowa ustawa nie daje możliwości na indywidualne podpisywanie umów przez osoby prywatne z firmami wywozowymi, takie prawo będą mogli mieć jedynie przedsiębiorcy. Przypomniał, że obecnie należy wprowadzić przepisy ustawy w życie poprzez wybór sposobu naliczania oraz określenie wysokości danych stawek.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wskazał, że następnym krokiem będzie opracowanie deklaracji, którą Rada również będzie musiała zaakceptować.

Pan Wiesław Wróblewski – Radny –

Stwierdził, że naliczanie od wody jest chyba najbardziej racjonalnym sposobem liczenia.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Stwierdzając, że wszystko idzie w górę zauważył, że ludzie zaczynają się skarżyć.

Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Poinformował, że jest za naliczaniem opłat od osoby, jednak wyraził obawy w kwestii weryfikacji mieszkańców.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zadeklarował, że popiera naliczanie od wody.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poprosił o dość pilne zajęcie stanowiska w sprawie. Natomiast wobec uwagi Radnego Bogdana Dymczyka, który poprosił o sprawdzenie sytuacji w innych pobliskich  miastach, wyjaśnił, że większość gmin nie wdrożyła jeszcze systemu.

Radni kontynuowali dyskusję w sprawie wyboru metody naliczania opłaty za śmieci.

Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (…) wyrazili opinię dotyczącą poparcia wariantu naliczania opłaty za śmieci w stosunku do zużycia wody.

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.50 zamknął posiedzenie Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa Rady Miejskiej 
w Przasnyszu.
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