P R O T O K Ó Ł   Nr XXVII/2012
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 25 września 2012 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył XXVII sesję Rady Miejskiej i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Panie i Panów Radnych, Burmistrza, Skarbnika, Sekretarza, Radcę Prawnego, naczelników Wydziałów i pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, Przewodniczących Zarządów Osiedli, przedstawicieli służb mundurowych, mieszkańców miasta oraz przedstawicieli lokalnych mediów.
Kontynuując obrady sesji, poinformował, że na stan 15 Radnych zgodnie z listą obecności 
w sesji uczestniczą wszyscy Radni, dlatego stwierdził prawomocność obrad. 

Następnie przedstawił następujący proponowany porządek dzienny sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 sierpnia 2012 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok;

2) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (nieruch. ozn. 
w ewid. gruntów nr 1843);

3) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne; 

4) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik 
o określonej pojemności;

5) opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;

6) ustalenia sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których w części zamieszkują mieszkańcy i na których 
w części nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;

7) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

8) powołania Młodzieżowej Rady Miasta Przasnysz; 

9) podziału Gminy Miasta Przasnysz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym;

10) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Przasnysza.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania.
7. Wolne wnioski.
8. Sprawy różne.

Zwracając się do Państwa Radnych, zapytał o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Wobec ich braku poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia powyższego porządku dziennego obrad.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek dzienny obrad.

Punkt 3

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przypomniał, że protokół z 23 sierpnia br. sesji był wyłożony podczas obrad Komisji Stałych oraz dostępny do wglądu w biurze Rady. Zapytał o uwagi do treści protokołu z XXVI sesji, wobec ich braku, poddał powyższy dokument pod głosowanie.

Radni w liczbie 15 jednogłośnie przyjęli protokół bez poprawek.

Punkt 4
Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że wszystkie zmiany w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków miasta oraz deficytu budżetowego zostały omówione w czasie trwania Komisji Stałych Rady Miasta Dodając, iż od tego czasu nie wprowadzono żadnych zmian, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku pytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.
Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2012 rok.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/164/2012
Podpunkt 2
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady wyjaśnił, iż w czasie trwania Komisji Stałych prezentował swoje stanowisko w sprawie, a następnie wskazał, że chciałby Państwu Radnym przekazać dodatkową informację dotyczącą omawianej kwestii. Poinformował, że przepisy stanowią, iż w sytuacji sprzedaży przez miasto nieruchomości niezabudowanej w cenie za nieruchomość należy ująć podatek VAT. Natomiast w przypadku sprzedaży nieruchomości zabudowanej, na której znajdują się zabudowania istniejące tam od co najmniej 5 lat, wówczas nie mają zastosowania przepisy o podatku VAT, wobec czego nieruchomość zostaje zbyta z zerowym podatkiem. Wobec powyższego zwrócił się do Państwa Radnych o ponowne zastanowienie się w kwestii sprzedaży omawianej działki, ponieważ budynek stojący na niej podlega rozbiórce, w sprawie której decyzja ze strony powiatowego inspektora nadzoru budowlanego jest nieunikniona i może być wydana w każdej chwili. Zauważył więc, że ewentualna sprzedaż nieruchomości po rozbiórce budynku będzie się wiązać z koniecznością ujęcia w cenie sprzedaży działki 23-procentowego podatku VAT. Poinformował też o wysokości kosztów związanych z obecnym utrzymaniem działki, które szacunkowo wynoszą około 5.000 zł. 
Mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (nieruch. ozn. 
w ewid. gruntów nr 1843) z wnioskiem o jej uchwalenie. Dodał następnie, iż środki uzyskane ze sprzedaży zgodnie z sugestią Zarządu Osiedla nr 6 oraz Państwa Radnych będą przeznaczone na budowę placów zabaw na terenie miasta Przasnysza i wskazał, że kwota łączna pozyskana za sprzedaży tej nieruchomości oraz działki przy ul. Szosa Ciechanowska powinna wynieść ponad 200.000 zł. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wskazując na pojawienie się nowych okoliczności dotyczących przedmiotowego projektu uchwały zaproponował 5-minutową przerwę w obradach na dyskusję i wypracowanie stanowisk Komisji w sprawie.
Po przerwie o godz. 15.15 wznowiono obrady.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał, czy Państwo Radni chcą zabrać głos w przedmiotowej sprawie?
Pan Jarosław Włodarczyk – Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wskazując na dodatkowe informacje w sprawie przekazane w dniu dzisiejszym przez Burmistrza, podał, że temat nie był zbyt dokładnie przeanalizowany podczas obrad Komisji Stałych, wobec czego stwierdził, że zagadnienie powinno zostać ponownie postawione na obrady Komisji Stałych. Następnie stwierdził, że gdyby był na miejscu dyrektora OSiR-u, to byłby za zatrzymaniem działki, która byłaby użyteczna na potrzeby Ośrodka. Dodatkowo wskazał, że należy rozważyć kwestię terenu przy ul. Zawodzie 4 pod kątem wystarczalności działek pod budownictwo komunalne, tak aby w przyszłości nie wydatkować dużych pieniędzy na zakup nowych działek pod to budownictwo. Wobec powyższego w imieniu Komisji Finansów (…) wniósł wniosek o przesunięcie głosowania i dalszych prac w Komisjach.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –
Zabierając głos i zwracając się do Państwa Radnych wyjaśnił, że jest przeciwny przesunięciu sprawy, która powinna zostać zakończona w dniu dzisiejszym. Wyraził następnie nadzieję, że przedmiotowa uchwały zostanie podjęta, będzie ogłoszony przetarg i dojdzie do sprzedaży działki, za którą środki zgodnie z obietnicą Burmistrza zostaną przekazane na budowę placu zabaw, co jest zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców Przasnysza, a zwłaszcza z oczekiwaniami mieszkańców osiedla Orlika. 
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Wskazując, że jest przedstawicielką osiedla Orlika i bardzo jej zależy na powstaniu placu zabaw na tym osiedlu, zauważyła, że Radni działają jednak w imieniu całego miasta, wobec czego powinni mieć to na uwadze. Wyjaśniła, że do podjęcia decyzji w sprawie ewentualnej sprzedaży działki potrzebne jej są następujące dane: szacunkowa wartość działki w celu nabycia wiedzy w kwestii wysokości kwoty możliwej do wydatkowania oraz konkretne plany dotyczące powstania placu zabaw na boisku Wembley. Przypominając o dotychczasowych rozmowach w sprawie etapowej realizacji powstania placu zapytała o koszt całościowej jego budowy.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że przedstawi dane w porównaniu z działką o powierzchni 16 arów przy ul. Szosa Ciechanowska, o której sprzedaży zdecydowali już Państwo Radni, a której wartość na podstawie operatu szacunkowego określona została na kwotę około 6.000 zł/ar. Wobec powyższego ocenił, że działka przy ul. Makowskiej jest wartościowsza, więc jest cena powinna się kształtować w granicach 7.000 – 8.000 zł/ar. Kolejno odnosząc się do kwestii placu zabaw podał, że nie dokonano wyceny realizacji całości przedsięwzięcia, ale wyraził opinię, że za kwotę około 200.000 zł można zbudować porządny plac zabaw na boisku Wembley. 
Ponownie wskazując, że wskazaną kwotę nawet powyżej 200.000 zł miasto jest w stanie pozyskać ze sprzedaży obydwu działek wyjaśnił, że dane swoje opiera na podstawie wpływających do Urzędu aktów notarialnych dotyczących obrotu nieruchomościami na terenie miasta. Podał też, że może przedstawić Państwu Radnym operat szacunkowy, który zostanie opracowany po ewentualnym podjęciu uchwały, poddać go dyskusji i akceptacji. Następnie zapewnił, że działka nie zostanie sprzedana za kwotę niższą niż oczekiwana przez Radnych wysokość. Zauważył też, że każdy miesiąc zwłoki przyczyni się do utraty podatku VAT.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący Komisji OZKiOS –
Odnosząc się do przedstawianej sumy 200.000 zł, zapytał o sytuację, w której powyższa kwota nie pokryje całości wydatków na plac zabaw i zapytał, czy w przypadku realizacji dobrego placu dojdzie do zwiększenia nakładu na jego wykonanie?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że to Państwo Radni decydują o powyższym. Poprosił następnie o wzięcie pod uwagę faktu, że na wskazanym placu ma być wykonana również zewnętrzna siłownia, boisko wielofunkcyjne oraz ścieżka do biegania i podkreślił, że decyzja w sprawie kolejności realizacji powyższego projektu leży w gestii Radnych. 

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji RPHUiR –
Wskazał, że chciałby podtrzymać słowa Pana Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej, który powiedział, że będzie w części partycypował w kosztach realizacji budowy placu zabaw służącemu głównie mieszkańcom bloków spółdzielczych. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że rzeczywiście Pan Prezes Wilkowski zadeklarował pomoc w zagospodarowaniu boiska przy ul. Orlika. 

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Wskazał, że podtrzymuje wniosek zgłoszony przez Radnego Włodarczyka i zaproponował dalej, aby na obrady Komisji zaprosić Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji RPHUiR –
Przypomniał, że dyskusja dotyczy sprzedaży działki i zapytał Radnego o związek Prezesa Wilkowskiego z tematem zbycia nieruchomości.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podkreślił, że obecne rozmowy z Panem Prezesem mają charakter nieformalny i dopóki nie zostaną podpisane jakiekolwiek porozumienia w sprawie, dopóty będą to jedynie dyskusje i słowne deklaracje, z których strona może się wycofać. Wskazał dalej na inne możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację zadania.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych uwag poprosił o głosowanie w sprawie wniosku formalnego zgłoszonego przez Radnego Jarosława Włodarczyka dotyczącego zdjęcia z dzisiejszego porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu.

Radni w wyniku głosowania: 7 głosów za, 7 przeciw i 1 wstrzymujący się nie wyrazili stanowiska dotyczącego powyższego wniosku formalnego.
Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –
Wobec zapytania Pana Przewodniczącego Rady wyjaśnił, że głosowanie musi zostać rozstrzygnięte, wobec czego należy głosować do skutku, ewentualnie Radny może wycofać swój wniosek.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Radnych podkreślił, iż rzeczona działka nie stanowi strategicznego punktu rozwoju miasta. Przypominając stanowisko Burmistrza, który odpowiada za gospodarkę nieruchomościami w mieście, dotyczące sprzedaży działki poprosił Radę o zrozumienie zasadności takiego postępowania i przypomniał, że działka generuje koszty utrzymania dotyczące również rozbiórki budynku. Poinformował dalej, że aktualnie miasto stało się właścicielem kolejnej działki przy ul. 3. Maja 7 i przypomniał, że po wielu latach starania samorządu miejskiego w Przasnyszu budynek przy wskazanej ulicy wszedł w zasoby majątku miejskiego, czego potwierdzeniem są wpisy do ksiąg wieczystych. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji RPHUiR –
Przypominając, że jest koniec września i niedługo zacznie się sezon zimowy, zauważył, że zaraz rozpoczną się doniesienia telewizyjne dotyczące powstawania pożarów spowodowanych ogrzewaniem mieszkań. Wskazując, że na rzeczonej działce stoi drewniany budynek przypomniał, że już obecnie gromadzą się w nim i będą mieszkać w okresie zimowym ludzie bezdomni, w sprawie których oczywiście po zgłoszeniu interweniuje policja, która jednak nie zawsze ma możliwości do działania. Zapytał więc o ponoszenie odpowiedzialności w przypadku wydarzenia się nieszczęśliwego wypadku.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zaproponował 5-minutową przerwę w obradach na dyskusję i wypracowanie decyzji w sprawie.

Po przerwie o godz. 16.37 wznowiono obrady.
Pan Jarosław Włodarczyk – Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poinformował, że po przeanalizowaniu w Komisji racji przedstawionych dziś przez Pana Burmistrza, wycofuje zgłoszony wniosek formalny. Wyraził następnie ufność wobec słów Burmistrza w kwestii braku zasadności utrzymywania przez miasto działki, na utrzymanie której trzeba wykładać kolejne środki. Poinformował, że Komisja popiera stanowisko Pana Burmistrza. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Członek Komisji Rozwoju (…) Arkadiusz Chmielik w imieniu Przewodniczącego Cezarego Kiszkurno poinformował o niezmienionym stanowisku Komisji w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (nieruch. ozn. w ewid. gruntów nr 1843).
Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk poinformował o poparciu stanowiska Pana Burmistrza w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyraził pozytywną opinię Komisji dotyczącą przedmiotowego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (nieruch. ozn. 
w ewid. gruntów nr 1843).
Rada Miejska większością głosów:  14 za i 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/165/2012
Podpunkt 3 
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że od 1 lipca 2013 r. gospodarowanie odpadami komunalnymi musi ulec zmianom zgodnie ze znowelizowaną ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. W związku z powyższym przygotowano 5 projektów uchwał, które zostały omówione i przeanalizowane podczas obrad Komisji Stałych. Poinformował, że są to uchwały porządkujące i 4 z nich regulują następujące kwestie:
· odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne; 
· ustalenie stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik o określonej pojemności;
· opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;
· ustalenie sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których w części zamieszkują mieszkańcy i na których w części nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Ostatni projekt uchwały dotyczy określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady i mając na uwadze informacje przekazane przez Pana Huberta Kwiatkowskiego – Naczelnika Wydziału GKOŚ, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał Radnych o ewentualne uwagi do projektu uchwały. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji RPHUiR –
Poruszając temat gospodarki śmieciowej wyraził nadzieję, że sąsiednie gminy również realizują dane przedsięwzięcie. Następnie przedstawiając sprawę ogromnego zaśmiecenia okolicznych lasów, zapytał o wdrażanie w życie nowego systemu przez naszych sąsiadów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypominając, że to ustawa nakazuje wszystkim gminom wprowadzanie w życie jednolitego systemu gospodarki odpadami, który miasto realizuje już poprzez podejmowanie odpowiednich uchwał, wskazał, że z jego wiedzy wynika, że nie wszystkie gminy również w Powiecie Przasnyskim podjęły działania w tym zakresie. Przypomniał, że istnieje obowiązek podjęcia wszystkich przedmiotowych uchwał w sprawie do końca bieżącego roku, a od 
1 lipca 2013 r. wchodzi w życie jednolity system gospodarowania odpadami komunalnymi.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyrazili pozytywne opinie Komisji dotyczące projektu uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/166/2012

Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przypomniał, że stawki opłaty za poszczególne pojemniki zostały zaakceptowane przez Państwa Radnych podczas obrad Komisji Stałych. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik o określonej pojemności z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku pytań i uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyrazili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik 
o określonej pojemności.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/167/2012

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady wyjaśnił, że sposób naliczania opłat został przedstawiony Państwu Radnym podczas obrad Komisji Stałych. Ponadto dodał też, że wszystkie bieżące uchwały oraz informacje w sprawie są umieszczane na stronie internetowej Urzędu w zakładce dotyczącej wprowadzania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w mieście. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku pytań i uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyrazili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/168/2012

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady wyjaśnił, że projekt uchwały oraz sposobu obliczania przedmiotowej opłaty został szczegółowo przedstawiony Państwu Radnym podczas obrad Komisji Stałych. W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których w części zamieszkują mieszkańcy i na których w części nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku pytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyrazili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których w części zamieszkują mieszkańcy i na których 
w części nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/169/2012

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przypomniał, że projekt deklaracji był przedstawiony i zaakceptowany przez Państwa Radnych podczas obrad Komisji Stałych. W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku pytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyrazili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/170/2012

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że Rada Miasta przedmiotową uchwałę podejmowała w poprzednim miesiącu, jednak ze względu na zalecenia organów nadzorczych stwierdzających, że dokument podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, do obecnego projektu uchwały wprowadzono stosowny zapis w zakresie sposobu wejścia uchwały w życie. Dodał, że pozostałe jej treści, Statutu oraz Ordynacji Wyborczej oczywiście nie uległy zmianie, a jedynie w § 3. uchylono uchwałę podjętą w sierpniu br. Ponadto wyjaśnił, że przesunięcie terminu wejścia w życie dokumentu nie opóźni procedury wyborów Młodzieżowej Rady Miasta, które według jego oceny powinny się odbyć około 20 października br. 
Mając powyższe na uwadze wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Przasnysz z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyrazili jednogłośnie pozytywne opinie Komisji dotyczące przedstawionego powyżej projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· powołania Młodzieżowej Rady Miasta Przasnysz.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/171/2012

Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że zasady podziału Gminy Miasta Przasnysz na okręgi wyborcze zostały omówione podczas obrad Komisji Stałych Rady Miasta. Wskazał, że do Burmistrza wpłynął jeden wniosek Radnego Cezarego Kiszkurno dotyczący zmiany powyższych zapisów, który następnie został uwzględniony przez poszczególne Komisje oraz pozytywnie zaopiniowany przez Delegaturę Wyborczą w Ostrołęce, wobec czego nowy projekt uchwały obejmuje poparty przez Radę wniosek. W związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasta Przasnysz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag i pytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno poinformował o pozytywnej opinii Komisji dotyczącej przedstawionego powyżej projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk poinformował o niejednogłośnie negatywnej opinii Komisji w sprawie  powyższego projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski wyraził pozytywną opinię Komisji dotyczącą  powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· podziału Gminy Miasta Przasnysz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 14 głosów za i 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/172/2012

Podpunkt 10

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Rozpoczynając realizację podpunktu dotyczącego rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Przasnysza udzielił głosu Panu Adamowi Gronostajskiemu.
Pan Adam Gronostajski – skarżący –
Mówiąc, że w związku z faktem, że Państwo Radni podczas Komisji nie odnieśli się do poszczególnych punktów jego skargi, wskazał, że chciałby przedstawić Radnym skargę w punktach i pokrótce je skomentować. Wyjaśnił, że 14 września złożył skargę do Rady Miejskiej, w której pokazał, że Burmistrz łamie prawo ustawicznie i na różne sposoby.
Podał, że Burmistrz Przasnysza ustawicznie zataja informację publiczną. Wyjaśnił, że 21 października złożył zapytanie o udostępnienie informacji publicznej związanej z budową parkingu przy ul. Joselewicza – chodziło o dokumenty związane z tą budową. Powiedział, że pod presją decyzji SKO Urząd Miasta udostępnił mu część informacji – informację niepełną. W związku z tym 8 listopada 2011 r. sformułował ponowną prośbę o udostępnienie informacji. Podał, że Burmistrz w odpowiedzi z 21 grudnia poświadcza nieprawdę, ponieważ pełna informacja i dokumentacja tej inwestycji nie została mu udostępniona. 

Poinformował następnie, że 6 lipca 2012 r. zwrócił się do Burmistrza Przasnysza z wnioskiem o udostępnienie dokumentów związanych z wycinką i przesadzaniem drzew na potrzeby rewitalizacji rynku w Przasnyszu. Stwierdził, że nie uzyskał do dzisiaj odpowiedzi w trybie dostępu do informacji publicznej. Poinformował, że 10 lipca zapytywał Pana Burmistrza o informację związaną ze zmianami wprowadzonymi w dokumentacji technicznej rewitalizacji rynku w Przasnyszu i rewaloryzacji budynku Ratusza. Powiedział, że do dzisiaj nie uzyskał odpowiedzi na to zapytanie. 13 lipca prosił o udostępnienie wszystkich dokumentów związanych z nie zgłoszoną do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego awarią techniczną budynku Ratusza i dodał, że nie uzyskał informacji w tej sprawie. 25 lipca poprosił o udostępnienie decyzji administracyjnych Pani Naczelnik Kisiel i powiedział, że nie zostały mu one udostępnione.  

Poinformował dalej, że w 5. punkcie swojej skargi informuje Wysoką Radę o tym, że Burmistrz dopuszcza się szeregu nadużyć przy zamówieniach publicznych oraz informuje, że posiada wiedzę na temat takich nadużyć i w związku z tym 10 lipca 2012 r. złożył zapytanie w tej sprawie i nie otrzymał odpowiedzi. 

Zauważył więc, że kwestia udzielenia odpowiedzi w trybie dostępu do informacji publicznej jest istotną rzeczą i podlega odpowiedzialności karnej w przypadku nieudzielenia tej informacji.

Powiedział dalej, że w punkcie 2. swojej skargi informuje Państwa Radnych o tym, że Burmistrz poświadcza nieprawdę w pismach urzędowych i wyjaśnił, że chodzi o nieprawdę poświadczoną we wniosku z 16 lipca 2010 r. dotyczącego wycinki drzew przy ul. Joselewicza w dolinie Węgierki. Podał, że wniosek ten zawierał nieprawdę i wskazał, że przedstawił na to dowody, które przedstawił również Starostwu Powiatowemu. Powiedział, że Burmistrz poświadczył nieprawdę w piśmie z 21 grudnia 2011 r. informując, że udziela pełnej informacji, podczas gdy nie jest to prawdą. Dodał, że Burmistrz poświadczył tez nieprawdę podczas postępowania Wojewody w trybie art. 156 kpa, kiedy wniósł swoje uwagi z prośbą o włączenie do akt sprawy. 

Podając punkt 3. powiedział, że Burmistrz Przasnysza działa na korzyść prywatnej firmy ze szkodą dla mieszkańców i stwierdził, że zgromadzeni na sali mieszkańcy osiedla Waliszewo będą chcieli wypowiedzieć się na ten temat.

Cytując punkt 4. podał, że Burmistrz naraża finanse publiczne na straty o znacznej wartości.

Przypomniał, że informował Państwa Radnych i opisywał okoliczności zdarzenia, w których Burmistrz rozpoczął budowę parkingu przy ul. Joselewicza bez szeregu ważnych pozwoleń mając świadomość naruszenia prawa. Dodał, że pozwolenia budowlane, które nie były jedynymi wymaganymi pozwoleniami na budowę zostały uchylone przez Wojewodę Mazowieckiego. 

Wskazał, że podobnej kwestii dotyczy jego zapytanie z 10 lipca, na które nie uzyskał odpowiedzi i poinformował Radnych, że posiada wiedzę na temat dodatkowych innych uchybień przy remoncie budynku Ratusza. 

Wskazał, że w punkcie 6. informuje Radnych, że Burmistrz działa na szkodę strony postępowania administracyjnego i podał, że w tym punkcie przybliża swoje doświadczenia związane z wnioskiem o uznanie jego osoby w dokumentacji technicznej jako strony postępowania. Wyjaśnił, że był informowany o tym, że powstępowania nie ma, po czym Burmistrz złożył wniosek do Starostwa o wszczęcie postępowania i złożył dokumentację, która nie wskazuje jego osoby jako stronę. 

Przedstawił, że podobna sytuacja wystąpiła, kiedy Burmistrz trzykrotnie przeprowadził postępowanie administracyjne w trybie art. 145 kpa o uchylenie decyzji dotyczących lokalizacji dla parkingu. 

Kontynuując powiedział, że Burmistrz i Pani Kisiel, która prowadzi postępowania, odmawia zbadania stanu faktycznego i nie odnosi się do kwestii poruszanych przez jego osobę we wnioskach i odwołaniach, dotyczących zalewowości terenu, na którym został zlokalizowany parking przy ul. Joselewicza.

Podał, że Burmistrz Przasnysza dopuszcza się niszczenia mienia prywatnego poprzez odprowadzenie ścieków na jego działkę, ponieważ od roku dzieje się tak, że ścieki z niedoszłego parkingu oraz ze skarpy granicznej prowadzone są bezpośrednio na tę działkę. Wskazał, że szczegóły tego procederu oraz przesłanki stanowiące o tym, że jest to celowe działanie, opisał w punkcie 8. swojej skargi.

Cytując punkt 9. podał, że informuje Państwa Radnych, że Burmistrz nadużywa stanowiska publicznego i wykorzystuje je do celów sprzecznych z interesem społecznym, podejmuje szykan jego osoby oraz rodziny w związku z faktem, że podjął jakiekolwiek działania związane z odwołaniami dotyczącymi inwestycji przy ul. Joselewicza. Wskazał, że Burmistrz wysyła do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego donosy zmuszające Inspektora do działań mających na celu ustalenie legalności budynku i ogrodzenia. Podał, że w załączniku nr 30 przedstawił decyzję PINB, z którego wynika, że budynek poddany od roku niszczącemu działaniu wody jest legalny. 

Przypomniał, że w punkcie 10. informował Radnych, że Burmistrz wycinał drzewa bez zezwolenia, na co przedstawiał dowody mówiące, że wydane pozwolenie było nieważne, a dodatkowo wydane było przy wcześniejszym naruszeniu prawa.

Podał, że w punkcie 11. powiadomił, że Burmistrz dopuszczał się samowoli budowlanej przy ul. Joselewicza i poinformował, że inwestycja ta została rozpoczęta bez szeregu ważnych pozwoleń i ze świadomością ich braku. Budowa parkingu nie została przerwana na skutek decyzji Wojewody w sprawie uchylenia decyzji pozwalających na budowę, a została przerwana na skutek uświadomienia sobie urzędników, że pozwolenie wodno-prawne jest nieważne, co zostało zauważone po telefonie od pracownika RZGW (– organu nadrzędnego wobec I instancji, która wydaje pozwolenia wodno-prawne), proszącego o przesłanie pozwolenia wodno-prawnego. 

Powiedział, że w punkcie 12. informuje Radnych, że Burmistrz lokalizuje inwestycję celu publicznego na terenie zalewowym. Podając przepisy prawa wodnego wskazał, że to prawo definiuje obszar szczególnego zagrożenia powodziowego, zakazuje gromadzenia ścieków na terenach zagrożonych powodzią, wprowadza zakaz wykonywania urządzeń wodnych i zmiany ukształtowania terenu oraz obliguje organy samorządu do działania mającego na celu  ochronę ludzi i mienia poprzez odpowiednie zagospodarowanie doliny rzecznej i obszarów zalewowych.

Wskazał, że w punkcie 13. informuje Radnych, że wszystkie powyższe działania są na szkodę miasta. Powiedział dalej, że prosi Wysoką Radę, aby spróbowała doprowadzić do ugody w sprawie parkingu i poinformował, że złożył Panu Burmistrzowi propozycję rozwiązania prowadzącego do zakończenia tego konfliktu. Wskazał, że chciałby, aby Radni zechcieli pochyli się nad powyższą kwestią i dodał, że jego zdaniem propozycja jest racjonalna. Natomiast odnosząc się do problemu z odwołaniami od decyzji administracyjnych, które muszą być wydane, aby wybudować parking, wyjaśnił, że procedura odwoławcza w wyższej instancji oraz w sądach administracyjnych realizowana będzie przez kolejne lata, na przestrzeni których parking nie będzie mógł powstać. 

Podziękował za wystąpienie. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady i zauważając, że padło wiele stwierdzeń, z którymi nie zgadza się, poprosił Wysoką Radę, aby ponownie pochylić się nad skargą. Wskazując na istnienie Komisji Rewizyjnej zaproponował rozpatrzenie skargi według wszystkich przedstawionych przez skarżącego zarzutów i punktów i poprosił o przychylność w powyższej sprawie wskazując, że temat jest nie do skończenia. Stwierdził, że wobec tego wszystkie 3 skargi powinny zostać rozstrzygnięte w sposób jednoznaczny w celu rozwiania wątpliwości Radnych oraz mieszkańców. Dodał następnie, że zajmie się dzisiejszą wypowiedzią Pana Gronostajskiego. 

Pan Adam Gronostajski – skarżący –
Zaapelował do Pana Burmistrza, żeby oskarżył jego osobę o pomówienie, jeżeli jakakolwiek część jego wypowiedzi mijała się z prawdą. Ponadto poinformował, że zgodnie art. 304 kpa nakłada obowiązek zawiadamiania prokuratury w momencie, gdy dowiadujemy się o popełnionym przestępstwie. 

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie o godz. 16.37 wznowiono obrady.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przypomniał, że obrady dotyczą podpunktu 10. – rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Przasnysza. Zapytał, czy na wniosek Pana Burmistrza ktoś z Radnych składa wniosek o powołanie Komisji Rewizyjnej?

Pan Zbigniew Sztuc - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –
Zgłosił wniosek o rozpatrzenie skarg przez Komisję Rewizyjną.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, która zajmie się rozpatrzeniem skarg Pana Gronostajskiego.

Rada Miejska większością głosów: 14 za i 1 wstrzymujący się poparła powyższy wniosek. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podziękował Wysokiej Radzie za poparcie jego prośby i przyjęcie takiego rozwiązania, które jego zdaniem na pewno w sposób szczegółowy wyjaśni problemy zawarte w skargach skierowanych na Burmistrza Przasnysza.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie o godz. 16.55 wznowiono obrady. Radni: Bogusław Brykała oraz Ryszard Łazicki w trakcie przerwy opuścili salę obrad.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przypomniał, że obrady dotyczą rozpatrzenie skarg na działalność Burmistrza Przasnysza. Odczytał treść i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie:

· zlecenia Komisji Rewizyjnej zbadania skarg na działalność Burmistrza Przasnysza.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 12 głosów za i 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXVII/173/2012

Pan Adam Gronostajski – skarżący –
Zwracając się do Pana Burmistrza, poprosił go, aby podał go do sądu i oskarżył o zniesławienie, jeżeli uważa, że mówi nieprawdę.  

Punkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedkładając sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami za okres od 21.08.2012 r. do 20.09.2012 r., przypomniał, że dokument został przekazany Państwu Radnym oraz Przewodniczącym Zarządów Osiedli podczas obrad Komisji Stałych.

Treść sprawozdania znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

Poinformował dodatkowo, że w treści sprawozdania nie została zawarta informacja o przejęciu przez miasto Przasnysz działki przy ul. 3. Maja 7. Ponadto wskazał, że miasto wspólnie ze Związkiem Harcerstwa Polskiego i Komendą Powiatową Policji w Przasnyszu podjęło działania mające na celu wyeliminowanie zjawiska zajmowania miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych przez osoby zdrowe. Następnie zachęcił wszystkich do wzięcia udziału w akcji poprzez zaopatrzenie się w ulotki informacyjne i ich przekazywanie kierowcom.

Na zakończenie poprosił o zgłaszanie pytań do treści Sprawozdania.
W tym momencie o godz. 16.55 salę obrad opuścił Radny Bogusław Wiaderek.
Punkt  6
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Punkt 7
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji RPHUiR –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego Wysokiej Rady oraz Pana Burmistrza zgłosił wniosek o uporządkowanie ruchu na Rynku. Wskazując na jego historyczny układ podał, że jest tam 8 dochodzących i odchodzących dróg i stwierdził, że jego zdaniem intencją przodków było, aby funkcjonował zjazd i wyjazd z każdej strony. Następnie zgłosił kolejny wniosek dotyczący przygotowania po dwa miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych naprzeciwko aptek i zauważył, że powyższe usprawniłoby ruch na Rynku oraz nie przeszkadzałoby idei akcji przedstawionej przez Pana Burmistrza. Poprosił o rozpatrzenie obydwu wniosków w związku z oddawaniem Rynku w październiku do użytku.
Pan Jarosław Włodarczyk – Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zwracając się Pana Burmistrza poprosił o rozważenie przystąpienia do akcji  protestacyjnej samorządowców „Stawka większa niż 8 mld”. Podając szczegóły akcji wyjaśnił, że władze centralne założyły równowagę samorządów, którym obecnie brakuje 8 mld. Dodał, że do akcji włączyli się różni burmistrzowie i prezydenci i przedstawił nazwiska niektórych z nich. Poinformował też, że jednym z założeń jest zwiększenie udziału w PIT z 39% do 48%. Następnie dodał, że powyższe informacje przekaże na ręce Pana Burmistrza. Podkreślił na zakończenie, że wielokrotnie wskazując, że przybywa zadań samorządom przy zmniejszaniu w latach 2005 – 2011 dotacji z budżetu państwa, proponował wystąpienie naszego samorządu w sprawie jako członek Związku Miast Polskich.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział przedmówcy, że oczywiście jest w posiadaniu informacji dotyczącej powyższego działania. 
Punkt  8
W tym punkcie spraw różnych nie zgłoszono.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku zgłoszenia nowych spraw, wyznaczył kolejną sesję na dzień 25 października 2012 r. na godz. 14.00, a Przewodniczących poszczególnych Komisji poprosił o wyznaczenie terminów posiedzeń Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Wobec wyczerpania  porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 17.00  zamknął obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej
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