P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIII/2013
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 21 lutego 2013 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1505.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył XXXIII sesję Rady Miejskiej i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Pana Wojewodę Mazowieckiego Jacka Kozłowskiego, bohaterów dzisiejszego spotkania:  Państwa Małgorzatę i Artura Wencław oraz Pana Jana Kaczyńskiego.

Na sali przywitano brawami szczególnych gości dzisiejszej sesji. 

Kontynuując powitał: Panie i Panów Radnych, Pana Burmistrza Miasta Przasnysz, Panią Zastępcę Burmistrza, Przewodniczących Zarządów Osiedli, przedstawicieli służb mundurowych, Przewodniczącą NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, Radcę Prawnego, naczelników Wydziałów i innych pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, mieszkańców miasta oraz przedstawicieli prasy.
Poinformował, że na stan 15 Radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 14 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. 
Przedstawił następujący proponowany porządek dzienny sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad – dodał, że powyższe uczynił.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Wręczenie Medali Za Ofiarność i Odwagę Panu Arturowi Wencław i Pani Małgorzacie Wandzie Wencław.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Wolne wnioski.

6. Sprawy różne.


Zwracając się do Państwa Radnych, zapytał o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Wobec ich braku poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia powyższego porządku dziennego obrad.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek dzienny obrad.

Punkt 3. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zwracając się do Pana Wojewody i wszystkich obecnych, poinformował, że nastąpi teraz ta część dzisiejszej uroczystości, podczas której zostaną wręczone odznaczenia państwowe -  wręczenie Medali Za Ofiarność i Odwagę Panu Arturowi Wencław i Pani Małgorzacie Wandzie Wencław. Poprosił wszystkich Państwa o powstanie i odśpiewanie hymnu państwowego.
Odśpiewano hymn państwowy.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść Postanowienia Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej z dnia 23 sierpnia 2012 r. o nadaniu odznaczeń za zasługi w ratowaniu życia ludzkiego i mienia (załącznik do niniejszego protokołu).
Poprosił Pana Wojewodę o wręczenie odznaczeń.
Wojewoda Mazowiecki dokonał odznaczenia Pana Artura Wencław i Pani Małgorzaty Wandy Wencław.
Obecni na sali brawami pogratulowali odznaczonym. 
Po akcie wręczenia:
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poprosił wszystkich Państwa o zajęcie miejsc, a Pana Wojewodę o zabranie głosu.

Pan Jacek Kozłowski – Wojewoda Mazowiecki –
Zwracając się do Szanownych Państwa odznaczonych, Burmistrza Miasta, Przewodniczącego Rady, Wysokiej Rady oraz wszystkich obecnych podał, że ogromnie się cieszy, że może w dniu dzisiejszym być w Przasnyszu i w imieniu Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej wręczać Państwu Wencław medale za ofiarność i odwagę. Wskazał, że są to rzadko przyznawane odznaczenia i różnią się od innych odznaczeń państwowych jedną zasadniczą rzeczą – na każde inne wyróżnienie trzeba zasłużyć sobie pracą, często wieloletnią, podczas gdy wręczane dzisiaj medale przyznawane są zazwyczaj za czyn pojedynczy, który był wymogiem chwili. Podkreślił, że ludzie zdolni do podejmowania takich działań są ludźmi wyjątkowymi. Wyraził, że dla Wojewody jest najprzyjemniejszym obowiązkiem, że w imieniu Prezydenta może wręczać takie odznaczenia, ale także podwójny zaszczyt, ponieważ może reprezentować Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz może uścisnąć rękę takim wyjątkowym ludziom. Podkreślił, że życie ludzkie nie zna wartości. 
Zwracając się do Pani Małgorzaty i Artura zaznaczył, że to, co zrobili Państwo Wencław – być może stało się to w mgnieniu oka – było odważną decyzją, bo nie wahali i zaryzykowali również własnym życiem, mimo że wokół było wielu innych ludzi. Jednoznacznie podkreślił, że dzięki ich odwadze oraz profesjonalizmowi Pan Jan Kaczyński zawdzięcza im swoje życie, bo nie tylko, że podjęli się ratowania życia ludzkiego, ale także wiedzieli, jak to uczynić i zachować się, zwłaszcza w sytuacji utraty czynności życiowych. Stwierdził, że powyższe działanie może być więc wyzwaniem dla wszystkich w zakresie nabywania podstawowej wiedzy w udzielaniu pierwszej pomocy.
Kontynuując, zwrócił się do Pana Burmistrza ze słowami wdzięczności za zorganizowanie uroczystości w podniosłej atmosferze i wskazał, że również w ten sposób należy wynagradzać takich ludzi, jak Państwo Wencław oraz pokazywać ich jako przykład do naśladowania. Podziękował także Wysokiej Radzie za przygotowanie nadzwyczajnej sesji, podziękował także wszystkim obecnym i ponownie zaznaczył, że należy propagować takie postawy, pokazywać i nagłaśniać je, aby stały się inspiracją m.in. do powszechnego organizowania szkoleń w zakresie udzielania pierwszej pomocy. 

Na zakończenie ponownie pogratulował z całego serca Państwu Wencław za wykazanie się wspaniałą odwagą i dokonanie bohaterskiego czynu. Podziękował również Panu Janowi Kaczyńskiemu oraz Pan Burmistrzowi za to, że nie pozwolili, aby powyższy czyn stał się własnością jedynie kilku osób, będących bezpośrednimi świadkami zdarzenia. Podziękował też za inicjatywę pozwalającą na zwrócenie się ze stosownym wnioskiem do Prezydenta RP o przyznanie odznaczeń i podkreślił, że nie miał żadnych wątpliwości, zapewne tak jak Pan Prezydent, co do racji ich przyznania. 

Podziękował wszystkim za udział w dzisiejszej uroczystości.
Na sali rozległy się brawa.
Pan Jan Kaczyński – Uratowany –
Witając wszystkich bardzo serdecznie, przedstawił się i wskazał, że jest tą osobą, która ponownie została przywrócona do życia. Powiedział, że trafił na wspaniałych ludzi, którzy pomogli mu w dramatycznej sytuacji i nie wahając się ani chwili, wyciągnęli go z wody i rozpoczęli akcję ratunkową i reanimacyjną. Podkreślając trudność okoliczności, przypomniał, że właściwie w chwili wyciągnięcia go z wody, praktycznie już nie żył, ponieważ nie oddychał, a serce już nie było, wobec czego należało najpierw przywrócić funkcje życiowe, co było bardzo trudnym czynem. Wskazując, że wszystko skończyło się dobrze, podkreślił, że dzisiaj jest w pełni sił i podał, że powrócił właśnie z ogólnopolskiego turnieju narciarskiego, gdzie reprezentował województwo mazowieckie i powiat ostrołęcki. 
Podkreślił, że wspaniałą sprawą jest spotykanie w życiu takich cudownych i odważnych ludzi, jakimi są Artur i Małgorzata Wencławowie. Przypominając, iż przytomność odzyskał dopiero po dwóch dniach, podał, że od razu z żoną próbował odnaleźć i skontaktować się z ludźmi, którzy go uratowali. Po podziękowaniu im, Państwo Wencław wskazali, ze to Opatrzność Boża czuwała nad tym, aby oni znaleźli się w danym miejscu, o danej porze. Wskazując na świętość słów, zauważył, jak ważne jest, aby trafić w potrzebie na dobrych i odważnych ludzi, wiedzących, jak się zachować. 

Na zakończenie po raz kolejny podziękował Arturowi i Małgorzacie oraz obecnym na sali rodzicom Małgorzaty, Panu Wojewodzie, Burmistrzowi Przasnysza, a także Przewodniczącemu Rady i Państwu Radnym za zorganizowanie tak wspaniałego spotkania oraz za wręczenie odznaczeń. Podał, że po konsultacji z Państwem Wencław i ich zgodzie, postanowił napisać odpowiednie pisma do ich pracodawców, próbował również zgłosił małżeństwo do programu „Mój zwykły bohater”, ale Państwo Wencław, którzy są skromnymi ludźmi nie wyrazili zgody na powyższe. 
Podziękował wszystkim bardzo serdecznie.
Na sali rozległy się brawa.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Wojewody, Wysokiej Rady oraz wszystkich obecnych Państwa przeprosił Panią Małgorzatę i poinformował, iż w pierwszej kolejności chciałby wypowiedzieć się o osobie Pana Artura, który jest pracownikiem Miejskiego Domu Kultury w Przasnyszu. Podkreślił następnie, iż obydwoje Państwo znaleźli się w miejscu, w którym akurat być powinni, a dodając, że Artur jest pracownikiem, który otrzymując jakieś zadanie, zawsze dyskutuje przed jego realizacją, wskazał, że tym razem na pomoście nad jeziorem Narty natychmiast podjął decyzję i zadziałał i zrobił coś, co dziś jest czynem bohaterskim. Wypowiadając się o Pani Małgorzacie, powiedział, że pracuje ona w przasnyskim szpitalu na oddziale położniczym, gdzie na co dzień wita nowe życie i zauważył, że nad jeziorem Narty również przywitała życie, a jej czyn dziś jest czynem bohaterskim, który zauważył również Pan Prezydent Bronisław Komorowski. Następnie w imieniu władz samorządowych pogratulował Państwu Małgorzacie i Arturowi Wencław.

Wskazując, że na sali obecni są również rodzice Pani Małgorzaty poinformował, że niedawno wręczał im medale za długoletnie pożycie małżeńskie w 50. rocznicę ślubu. Zauważył więc, że po tylu latach ślubu małżonkowie mają dziś swoją bohaterkę, która również otrzymała medal od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Pogratulował następnie rodzicom Pani Małgorzaty. 
Ponownie zwracając się do Państwa Małgorzaty i Artura, podziękował za ich spontaniczne i zdecydowane zachowanie i wskazał, że wszyscy obecni cieszą się i gratulują im bardzo serdecznie.
Na sali rozległy się brawa.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Podziękował wszystkim za wystąpienia i poprosił o przejście do realizacji dalszych punktów obrad dzisiejszej sesji.
Punkt 4
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Punkt 5
W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt 6
W tym punkcie spraw różnych  nie zgłoszono.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Dziękując za przybycie Panu Wojewodzie, Państwu Wencław, Panu Kaczyńskiemu oraz wszystkim obecnym, zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 15.24  zamknął obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej 
w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/Anna Brus  
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