PROTOKÓŁ Nr 31/2013
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 18.03.2013 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie zapytał o uwagi do planowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok;

3) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku;

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 3133);

5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/20).

2. Przyjęcie „Sprawozdania z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 rok”.
3. Sprawy różne.

Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.
Członkowie wszystkich Komisji zaakceptowali zaplanowany porządek dzienny obrad. 

Punkt  1.

Podpunkt 1 i 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok

poinformowała, że Państwo Radni otrzymali w dniu dzisiejszym projekt uchwały w sprawie zmian WPF, ponieważ Rozporządzeniem Ministra Finansów wprowadzono zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej w jednostkach samorządu terytorialnego dotyczące nowych zasad opracowywania uchwały i załączników oraz opracowywania programu do przesyłania tych uchwał i właściwa aplikacja został udostępniona dopiero w ostatni piątek, tak więc nie było możliwości wcześniejszego opracowania i dostarczenia uchwały. Następnie przedstawiła modyfikacje wprowadzone do WPF.
Wyjaśniając, iż w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 – 2022 wprowadza się zmiany zgodnie z wzorem określonym w Rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 r., poinformowała:
· W wyniku wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 - 2022 zwiększa się w 2013 r. dochody budżetowe o kwotę  231.481,00 zł; w tym:

· dochody bieżące zwiększa się o kwotę  231.481,00zł, w tym środki z UE pozostają bez zmian,

· dochody majątkowe pozostają bez zmian.
· Zwiększa się w 2013 r. wydatki budżetowe o kwotę  405.320,00 zł; w tym: 

· wydatki bieżące zwiększa się o kwotę  405.320,00zł, w tym środki z UE pozostają bez zmian,

· wydatki majątkowe pozostają bez zmian. 

· Zwiększa się w 2013 r. przychody budżetu o kwotę 173.839,00 zł pochodzącą z rozdysponowania wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku budżetu wynikającą z rozliczenia wyemitowania papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Po zmianie przychody budżetu wynosić będą 6.173.839,00zł.
· Zwiększa się deficyt budżetu o kwotę  173.839,00zł.
· W latach 2014-2022 koryguje się kwoty dotyczące dochodów bieżących dochodów majątkowych wydatków bieżących i wydatków majątkowych w odniesieniu do kwot wykonanych w poprzednich latach.
· Wykaz przedsięwzięć na lata 2013 – 2016 pozostaje bez zmian  z wyjątkiem zmian wprowadzonych Rozporządzeniem Ministra Finansów. 
Przedstawiając zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok, poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody  budżetu o kwotę 231.481,00 zł, w tym dochody majątkowe pozostają bez zmian. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 405.320,00 zł, w tym wydatki majątkowe pozostają bez zmian. Powyższe zmiany są konieczne, ponieważ po uchwaleniu budżetu państwa, otrzymaliśmy informacje o kwotach ostatecznych subwencji na rok 2013 oraz informacje z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o korektach w dotacjach otrzymanych na zadania zlecone i zadania własne dotyczące jedynie zakresu pomocy społecznej. 
· Dochody

· W dziale 758, rozdz.75801 zmniejsza się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 119.839,00 zł, zgodnie z informacją Ministra Finansów. 
Wobec uwagi Radnej Pani Hanny Bobińskiej pytającej, z czego wynika zmniejszenie, podała, że obecnie trudno powyższe określić ze względu na brak przekazania z Ministerstwa Edukacji Narodowej metryczki dotyczącej podania ilości uczniów. Jednak własne wyliczenia wskazują, że o 22 osoby zmniejszyła się liczba uczniów w szkołach miejskich i liczba nadal spada.
· W dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się dochody z najmu i dzierżaw o kwotę 50.000,00 zł w oparciu o wykonanie z roku ubiegłego.
· W dziale 756, rozdz. 75616 zwiększa się wpływy z podatku od środków transportowych i z podatku od czynności cywilnoprawnych o kwotę 170.000,00 zł  w oparciu o wykonanie roku ubiegłego.
· W dziale 852, rozdz. 85212 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 43.000,00 zł, zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. W rozdz. 85214 i 85216 zwiększa się dotacje celowe z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 51.000,00 zł i 6.000,00 zł, zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. W rozdz. 85213 zmniejsza się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 100,00 zł oraz zmniejsza się dotację celową na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 400,00 zł, zgodnie z  informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.
· W dziale 926, rozdz. 92601 wprowadza się do budżetu kwotę 1.820,00 zł stanowiącą otrzymane od ubezpieczyciela odszkodowanie na pokrycie kosztów naprawy uszkodzonego, w wyniku obfitych opadów śniegu, zadaszenia nad wejściem głównym do budynku. W rozdz. 92604 zwiększa się plan wpływów z usług o kwotę 10.000,00 zł w oparciu o wykonanie roku ubiegłego. W rozdz. 92695 wprowadza się dotację ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów w wysokości 20.000,00 zł, zgodnie z informacją Ministerstwa Sportu i Turystyki na realizację zadania pn. „Potrafię pływać-czuję się bezpiecznie w wodzie”. 

· Wydatki 
· W dziale 801, rozdz. 80195 wprowadza się kwotę 34.000,00 zł na zakup usług związanych z dowożeniem uczniów niepełnosprawnych do szkół.
· W dziale 852, rozdz. 85212, 85213, 85214 i 85216  wprowadza się zmiany w planie wydatków, zgodnie  z informacją  Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. W rozdz. 85215 zwiększa się plan wydatków na wypłaty dodatków mieszkaniowych o kwotę 150.000,00 zł w oparciu o wykonanie roku ubiegłego. 
· W dziale 900, rozdz. 90003 zwiększa się plan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 80.000,00 zł w związku z przedłużającą się zimą.
· W dziale 926, rozdz. 92601 zwiększa się plan wydatków na zakup usług remontowych o 1.820,00 zł, tj. o kwotę uzyskanego odszkodowania. W rozdz.92695 wprowadza się kwotę 40.000,00 zł na zakup usług pozostałych związanych z realizacją projektu pn. „Potrafię pływać-czuję się bezpiecznie w wodzie” współfinansowanego ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wyraził opinię w sprawie otrzymanej subwencji i podkreślił, iż jak zawsze zadania zostają zwiększane, a środki zmniejszane. Kolejno wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił o wyrażenie stanowisk w sprawie dwóch projektów uchwał. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok.
Podpunkt 3

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku 

poinformował, iż ustawa o ochronie zwierząt nałożyła na gminy obowiązek corocznego podejmowania w przedmiotowego programu. Projekt Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku został przekazany do zaopiniowania:

1) Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii – w dniu 31 stycznia 2013 r.,
2) zarządcy obwodu łowieckiego obejmującego teren Miasta Przasnysz – w dniu 31 stycznia 2013 r.,
3) organizacjom społecznym działającym na rzecz ochrony zwierząt poprzez umieszczenie w dniu 1 lutego 2013 r. na stronie internetowej informacji o możliwości opiniowania projektu, wraz z projektem Programu.
Do dnia 21 lutego br. nie wpłynęły żadne opinie organizacji społecznych dotyczące projektu Programu. Projekt programu został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii.

Wyjaśnił następnie, że w stosunku do zeszłorocznego programu dokonano zmiany dotyczącej  zapewnienia całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt i powyższe będzie należało do Gabinetu Weterynaryjnego dr Waldemara Krzyżewskiego.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wyrażając opinię, iż program ma charakter życzeniowy, stwierdził, że nie są to rzeczywiste zadania do realizacji i wymienił kilka przykładów podanych w programie świadczących o powyższym:
· opieka nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie,
· stwarzanie warunków zachęcających mieszkańców do dokonywania adopcji zwierząt,

· promowanie zabiegów sterylizacji i kastracji zwierząt.
Zauważył, iż w programie brak jest wskazania działań zachęcających mieszkańców do wymienionych powyżej zadań, np. poprzez likwidację podatku od zaadoptowanego zwierzęcia. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśniając temat adopcji, poinformował, iż powyższe realizują schroniska dla zwierząt, a nie Urząd Miasta, natomiast wypowiadając się w kwestii promowania podał, że w ciągu najbliższych 10 dni, na stronach internetowych Urzędu zostaną zamieszczone stosowne informacje. 
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wypowiadając się w sprawie opieki nad wolno żyjącymi zwierzętami, wyjaśnił, iż w momencie konstruowania programu Urząd nie posiadał wiedzy w sprawie zwierząt dziko żyjących na terenie miasta. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku.

Podpunkt 4 i 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 3133),
· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/20)
wyjaśnił, że zasady postępowania w powyższych kwestiach były wielokrotnie przedstawiane. Poinformował następnie, że do Urzędu wpłynęły wnioski o przedłużenie dzierżaw trwających dłużej niż 3 lata: na garaż przy ul. Skłodowskiej oraz działkę przy ul. Przemysłowej, wobec czego w gestii Rady Miejskiej jest podjęcie stosownych uchwał w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym. Wyjaśnił też, iż nie widzi przeciwwskazań w kwestii przedłużenia przedmiotowych umów dzierżawy
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali obydwa powyżej przedstawione projekty uchwał.

Punkt  2.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając:

· „Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 rok”

przypomniał, iż powyższe jest sprawozdaniem z realizacji zadań Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2012 r., zawierające finansowe rozliczenie ze wskazaniem celów wydatkowania środków, ich zakres oraz zasady ich wydawania. Wyjaśnił też, iż sprawy dotyczące działania MKRPA były przekazywane Państwu Radnym na bieżąco w trakcie przedstawiania międzysesyjnych sprawozdań.
Poprosił o ewentualne pytania w przedmiotowej sprawie. Poinformował dodatkowo, iż obecnie została zakończona ocena formalna w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych Miasta Przasnysz w roku 2013 w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym. W tym tygodniu zapewne dojdzie do powołania komisji konkursowej, która merytorycznie oceni powyższe wnioski i w niedługim czasie nastąpi realizacja zadań w roku 2013.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowe Sprawozdanie.
Punkt  3.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poprosił o przedstawianie zagadnień w punkcie „Sprawy różne”.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 

Poruszył temat bardzo uciążliwych ptaków na osiedlu Orlika, szczególnie w rejonie przedszkola nr 1, sklepu biedronka i pobliskich ulic. Podał, że mieszkańcy skrążą, się, że głównie porą ranną i wieczorną nie da się żyć w tej okolicy, ponieważ nie można wyjść przed blok, dzieci z przedszkola nie mogą korzystać z placu zabaw, czy wyjść na spacer, postawienie samochodu w tym rejonie również źle się kończy. Wskazał, że niestety nie wie, jakie środki należałoby w tej mierze zaplanować.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –
Przypomniał, że analogiczny temat poruszał w sprawie ptaków w okolicy internatu i wówczas padła odpowiedź, iż jest to temat Starostwa ze względu na położenie budynków na ich terenie. Dlatego zauważył, że tym razem jest to częściowo temat dla Spółdzielni Mieszkaniowej. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując, iż czekano na rozpoczęcie budowy gniazd przez ptaki, poinformował, że w tym tygodniu powinna rozpocząć się przycinka drzew jako jedyny sposób na ograniczenie bytowania ptaków na drzewach. Wyjaśnił następnie, że wypędzanie ich za pomocą sokolnika z terenów zabudowanych i zamieszkałych nie jest możliwe, a wręcz niebezpieczne, wobec czego powyższe będzie niestety problematyczną sprawą, którą można by rozwiązać przycinaniem drzew we wskazanej okolicy, tak jak zostało to zrobione w rejonie ul. Makowskiej. Dodał też, że na blokach w większości bytują kawki, których niestety nie wolno usuwać. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wobec kolejnych zapytań Radnego Piotra Kołakowskiego o inne skuteczne sposoby odstraszania ptaków stasowane w innych miastach, podał, że głównie miasta korzystają w usług sokolników. Odniósł się też do poruszonej przez Radnego kwestii dźwiękowego odstraszania, która w naszym parku nie przyniosła rezultatu, ponieważ ptaki przyzwyczają się do powyższego. 

Wobec innych zapytań Radnych, Burmistrz wyjaśnił temat płoszenia ptaków w mieście.

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 

Poprosił o znalezienie jakiegoś sposobu likwidacji wskazanego problemu.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poprosił o wykonanie 30 m drogi asfaltowej w ul. Jałowcowej przy ul. Jaśminowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważając, że nie można wykonać drogi bez projektu, podał, że skrzyżowanie w okolicy będzie rozbudowane i dodał, że zostanie wzmocniona ulica Jałowcowa.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Wskazując, że w najbliższy piątek drogami osiedla będzie szła droga krzyżowa, zapytał o sprzątanie ulic. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że miasto jest przygotowane jak co roku, oczywiście wszystko będzie zależeć od warunków pogodowych i czy  nadal będzie leżał śnieg.

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Zapytał o informacje pozyskane z prasy w kwestii powstania nowej szkoły podstawowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, iż nie zna tematu i jeśli chodzi o powstanie szkoły prywatnej dotowanej przez miasto, to musi być dokonane zgłoszenie do końca września roku poprzedniego przed powstaniem placówki, ewentualnie szkoła może być prowadzona samodzielnie. Podał, że na razie brak oficjalnych i nieoficjalnych informacji w sprawie.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił pisma, które wpłynęły do Burmistrza i Rady Miejskiej:

1) Pismo od pana Grzegorza Radomskiego w kwestii transformatora PGE.

Zapytał Radnych o uwagi w sprawie.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że PGE projektując linie energetyczne dotychczas porozumiewało się z prywatnymi właścicielami działek, a miasto właściwie nie ma skrzynek w pasach drogowych. Wskazując, iż nie orientuje się w szczegółach sprawy zainteresowanego, zauważył, że prawdopodobnie właściciel jest przeciwny ustawieniu na terenie jego działki transformatora. Podał dalej szczegóły techniczne ustawiania tych skrzynek. Zauważył jednak, że sesja Rady Miasta wskazana w piśmie raczej nie ma żadnego wpływu na zaistniałą sytuację. Zaproponował więc, aby Rada przyjęła stanowisko w kwestii, aby Burmistrz przygotował odpowiedź, że wskazany temat jest prywatną sprawą do uzgodnień między właścicielem nieruchomości a PGE.

Radni przyjęli propozycję przedstawioną przez Burmistrza. 

2) Pismo w sprawie Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował, że wpłynęło powyższe pismo, które jest głosem w sprawie MZRC i jest  ono dostępne do wglądu w Biurze Rady.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, iż pismo o tej samej treści wpłynęło również do Burmistrza i podał, że są to anonimy, który zostały przekazane wszystkim samorządom - członkom MZRC. Następnie przedstawiając sytuację Związku poinformował, że nie posiada on instalacji regionalnej, podczas gdy dla Przasnysza w Planie Wojewódzkim wskazano instalację w Kosinach Bartoszowych koło Mławy, gdzie musimy odwozić odpady stałe i pod tym kątem zgodnie z nową ustawą będziemy musieli ogłaszać przetarg. 
Kontynuując podał, że forma Międzygminnego Związku jest bardzo słaba, ponieważ wiele gmin zrezygnowało z udziału w nim, a inne przychylają się do likwidacji Związku, ze względu na to, że nie ma możliwości wybudowania regionalnej instalacji. Podając szczegóły finansowe obecnej sytuacji MZRC, stwierdził, że jest zbyt dużo niedociągnięć oraz słabego, a wręcz braku działania niektórych osób, dodał więc, że nie zamierza firmować swoim nazwiskiem oraz funkcją burmistrza Przasnysza dalszej niewłaściwej pracy części Zarządu Związku, dlatego złożył wniosek o dymisję pana Gąsiorowskiego. Poinformował dalej, że od września nie podjęto żadnych działań w zakresie realizacji przedsięwzięcia, nie rozpoczęto procedur przetargowych, tymczasem budżet Związku nie otrzymał pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, a Zgromadzenie nie uchwaliło tego budżetu. Stwierdził więc, że wobec tych różnych niedobrych spraw nie widzi realności wybudowania potrzebnej instalacji regionalnej oraz sensu dalszego opłacania przez miasto składek na rzecz Związku. Na zakończenie podkreślił wagę powstania drugiej instalacji ze względu na potrzebę eliminacji monopolistycznych zachowań dzięki pojawieniu się elementu konkurencyjności.
Na pytanie Pani Anny Suchcickiej – Tygodnik w Przasnyszu – o „utopienie” składek na rzecz Związku wyjaśnił, że są one gromadzone i w sytuacji rezygnacji przez gminę, MZRC zgodnie ze Statutem nie ma obowiązku ich zwrotu, wobec czego Burmistrz nie proponuje Radzie podjęcia takiego działania. Natomiast w przypadku likwidacji związku składki procentowo powrócą do samorządów, chociaż oczywiście należy liczyć się ze stratą ze względu na wypłacanie przez okres trwania Związku pensji na obsługę administracyjno-  księgową oraz wynagrodzenie przewodniczącego Zarządu Związku.

Kontynuując, przedstawił następujące sprawy:

· Pismo do burmistrza od Pana Starosty w sprawie rozbudowy budynku przy ul. Św. St. Kostki.
Przypomniał, że temat był już w przeszłości analizowany w sytuacji planów Starostwa odnośnie budowy biblioteki powiatowej i podał szczegóły podjętych wówczas rozwiązań. Wyjaśnił, że Pan Starosta chce obecnie rozbudować budynek, ale zauważył, że powyższe nie powinno być rozstrzygnięte za pośrednictwem jednego pisma, tylko należałoby sprawę przeanalizować w trakcie zorganizowanych spotkań, tak jak to było również zaproponowane przez miasto w 2008 r. 
Wyjaśnił, że samorząd miejski jest współwłaścicielem budynku, wobec czego ma prawo decydować o sprawach dotyczących placówki. Zacytował następnie odpowiedź skierowaną do Starostwa w 2008 roku: „Burmistrz i Radni Rady Miejskiej wyrażają przekonanie, że w interesie i z inicjatywy Pana Starosty zorganizowane powinny być spotkania ze współwłaścicielami, na których zostaną wyjaśnione kwestie mające istotne znaczenie dla obecnego i przyszłego stanu prawnego wspólnej nieruchomości”. Podając, że obecnie nie widzi przeciwwskazań do rozbudowy budynku przez Pana Starostę, podkreślił, że zasady rozbudowy i użytkowania budynku postawionego na wspólnej działce, gdzie udział liczony jest procentowo, muszą być jasno i czytelnie określone w kwestii m.in. utrzymania, ponoszenia kosztów mediów. Kontynuując przedstawianie tematu, przypomniał, że miasto proponowało kiedyś rozliczanie się według posiadanych lokali, ponadto obecnie nadal istnieje pomysł zupełnego odejścia od własności tamtejszej nieruchomości w sytuacji przeniesienia MOPS-u do budynku Urzędu.
Reasumując podał, że proponuje udzielenie odpowiedzi dotyczącej zorganizowania ze strony Pana Starosty spotkania w kwestii wyjaśnienia problemów wynikających z planów Starostwa. Przypomniał dalej, że ewentualnie za decyzją Rady można też bezpośrednio wyrazić zgodę panu Staroście na realizację jego projektu.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wypowiadając się jako osoba prowadząca sprawę, podał swoje wyjaśnienia w kwestii rozbudowy na wspólnej nieruchomości, gdzie przy wykorzystywaniu budynku przez Powiat, koszty utrzymania oczywiście pokrywałoby Starostwo Powiatowe. Dodał, że powyższe powinno zostać rozstrzygnięte w formie uchwały Rady Miasta.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Potwierdził, że tylko Rada może wyrazić zgodę na powyższe działania i zapytał dalej o warunki takiej współpracy, następnie ponownie potwierdził konieczność dokonania konkretnych ustaleń podczas zorganizowanych przez Starostwo spotkań współwłaścicieli nieruchomości. Zaproponował Państwu Radnym, aby pismo takiej treści wystosować do Pana Starosty.
Radni przyjęli stanowisko przedstawione przez Burmistrza. 

· Temat dotyczący obowiązku zabezpieczenia przez gminy mieszkań tymczasowych dla rodzin, wobec których orzeczono eksmisję.
Powołując się na stosowne przepisy regulujące powyższą kwestię, poinformował, iż w mieście problem zaczyna się powoli rysować, ponieważ w ubiegłym tygodniu do Burmistrza wpłynęły wnioski Prezesa Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej o wydzielenie mieszkań tymczasowych dla 4 rodzin, które mają eksmisję z mieszkań SM. Wskazując, że dotychczas miasto radziło sobie z powyższymi sprawami, które także wcześniej występowały, ale raczej sporadycznie, poinformował, że natomiast obecnie problem zaczyna być poważny, ponieważ właściciele nieruchomości kierują się do sądów, gdzie wygrywają sprawy o odszkodowania od gmin za brak mieszkań tymczasowych. Wobec powyższego wyjaśnił Radnym, że miasto będzie zmuszone do zabezpieczenia w swoim budżecie nowej wysokiej kwoty na pokrycie wydatków związanych z działaniem związanym z odszkodowaniami pokrywającymi koszty czynszów za mieszkania. W nawiązaniu do powyższego omówił też temat budowy bloków socjalnych oraz poinformował o trudnych rozstrzygnięciach w kwestii przydziału mieszkań.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Potwierdzając powyższą wypowiedź, poinformował, że najwięcej spraw poruszanych podczas spotkań z mieszkańcami dotyczy przydziałów mieszkań.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zauważył, że samorząd dostaje nowe kolejne zadania bez finansowego zabezpieczenia ze strony państwa. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wobec pytania Radnej Hanny Bobińskiej – o pracę osób będących w trudnej sytuacji mieszkaniowej wskazał, że duża większość z tych rodzin jest pod opieką MOPS-u i są to ludzie zwykle bardzo niezaradni życiowo. Wobec poruszonych spraw dotyczących potrzeby pomocy słabszym rodzinom zapytał Radnych, czy nie należałoby w przyszłym roku zmobilizować finanse miasta i powrócić do kwestii budowy kolejnego bloku socjalnego. Ponownie przedstawił sytuację przydziału mieszkań zrealizowaną podczas poprzedniej i obecnej kadencji burmistrza. 
Pani Wanda Winnicka – Radna –

Przedstawiła sytuację rodzinną jednej z rodzin z ulicy Zawodzie, którym należałoby pomóc.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że oczywiście temat zostanie sprawdzony i pomoc będzie udzielona.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Zmieniając temat dyskusji i powracając do tematu dotyczącego odpadów poruszonego podczas obrad ostatniej Komisji, przypomniał, że nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadziła możliwość zróżnicowania opłat. Wobec prośby Radnych przedstawił liczbowo sytuację dotyczącą rodzin wielodzietnych oraz osób starszych w mieście Przasnysz – dane na podstawie ewidencji ludności:
· 67 rodzin – 3 dzieci, 25 rodzin – 4 dzieci, 6 rodzin – 5 dzieci, 3 rodziny – 6 dzieci, 1 rodzina – 7 dzieci – stąd 152 dzieci licząc jako trzecie i kolejne, uwzględniając sytuację wnoszenia podstawowych opłat w wysokości 8 zł za każde powyższe dziecko - 1.216 zł/miesiąc;
· 910 osób powyżej 75. roku życia – uwzględniając sytuację wnoszenia podstawowych opłat w wysokości 8 zł - kwota około 7.300 zł/miesiąc.
Zapytał Radnych o decyzję w sprawie, czy należy przystąpić do podjęcia uchwały w sprawie zwolnień z ponoszenia opłat za śmieci którejś z powyższych grup?

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zauważył, że nawet wśród wymienionych rodzin istnieją osoby z większymi dochodami niż rodziny np. z jednym, czy dwojgiem dzieci. Ponadto zapytał o segregowanie odpadów przez wymienione grupy. 

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wskazał, że nikt nie wyklucza segregowania odpadów przez te osoby, a powyższe jest jedyne założeniem wyliczonym liczbowo.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważając, że Rada na pewno będzie musiała ponownie pochylić się nad dość nisko obecnie uchwalonymi kwotami, które na pewno nie wystarczą na funkcjonowanie systemu, wskazał, że popiera wprowadzenie zwolnień z opłat dla trzeciego i kolejnego dziecka do określonego wieku, który należy ustalić.
Podając negatywne skutki oddziaływania cytowanej ustawy na rodziny wielodzietne wskazał na przykłady innych gmin, gdzie opłaty zostały zróżnicowane w sposób malejący w zależności od ilości osób zamieszkujących razem. 

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Podał, że z przeprowadzonych rozmów z wieloma osobami z nielicznych gospodarstw domowych wynika, że nie będzie się im opłacało segregować śmieci, ponieważ nowe opłaty będą tańsze niż obecnie za wywożone kosze. Natomiast nowe ceny diametralnie wzrosną dla rodzin wielodzietnych, czy wielopokoleniowych mieszkających w jednym domu, planujących nawet segregowanie odpadów. 
Wobec niezgody zgłoszonej ze strony Radnego Bogusława Wiaderka, Radny Bogusław Brykała zaproponował porównanie cen w ich gospodarstwach.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że rodziny wielodzietne będą płacić więcej, obojętnie, czy mieszkają w bloku, czy w domu oraz bez względu na to, czy będą segregować śmieci. 
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący Komisji OKZiOPS – 

Wyraził swoje zdziwienie sytuacją, w której po półrocznej dyskusji Radnych nad bonowaniem segregowania śmieci i propozycją 50% zniżki za powyższe, obecnie takie działanie okazuje się nie sprzyjające promowaniu segregacji odpadów.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odnosząc się do powyższych wypowiedzi, wskazał, że rzeczywiście zaczęły się pojawiać deklaracje korygujące w kwestii segregowania odpadów. 
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –
Zaproponował, aby podjęcie nowych decyzji odłożyć do czasu wprowadzenia w życie i sprawdzenia nowego systemu gospodarowania odpadami.

W tym momencie o godz. 16.10 salę obrad opuścił Radny Pan Zbigniew Sztuc.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poprosił o wypowiedź Radnych w kwestii udzielenia zniżki dla rodzin wielodzietnych oraz określenia wieku granicznego dzieci. Zapytał też o sprawę zakupu worków do segregacji i podał koszty powyższego - 5 zł/rok, które można ująć w opłacie za śmieci, bądź mieszkańcy będą ponosić dodatkowy koszt.
Radni podjęli dyskusję w sprawie ustalenia wieku dzieci oraz ewentualnych progów dochodowych.
Członkowie Komisji Finansów (…) glosami 4 za i 1 przeciw wypowiedzieli się w kwestii wprowadzenia zwolnienia z opłat za odpady za trzecie i kolejne dziecko w rodzinie, w wieku do 16 lat.

Członkowie Komisji Oświaty (...) jednogłośnie pozytywnie poparli kwestię wprowadzenia zwolnienia z opłat za odpady za trzecie i kolejne dziecko w rodzinie, w wieku do 16 lat.

Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie poparli kwestię wprowadzenia zwolnienia z opłat za odpady za trzecie i kolejne dziecko w rodzinie, w wieku do 16 lat.
Wszyscy członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie zaproponowali ujęcie ceny za worki w opłacie za odpady.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Następnie odnosząc się do regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta zapytał o wyselekcjonowanie frakcji odpadów ze zbioru odpadów komunalnych dotyczących popiołu, gdzie dzięki jego wyodrębnieniu jest możliwość ograniczenia kosztów wywozu odpadów. Zaproponował więc dopisanie do cytowanego regulaminu zapisu w sprawie konieczności odrębnego zbierania popiołu, składowanego w zakupionych indywidualnie przez mieszkańcowi pojemnikach.
Kolejno wobec pytania Radnego Piotra Kołakowskiego o inne odpady typu liście, trawa i zapewnienie przez miasto miejsca na te śmieci, wyjaśnił, że niektórzy mieszkańcy posiadają bądź mogą sobie utworzyć własny kompostownik. Następnie przypomniał, że na bazie MZGKiM na ul. Leszno powstanie punkt selektywnej zbiórki odpadów, w ramach których będą nieodpłatnie przyjmowane odpady problemowe, wielkogabarytowe, także plastik, szkło, papier. Przypomniał również o zapisach w regulaminie dotyczących harmonogramu odbioru odpadów biodegradowalnych.
Wobec zapytania Radnego Bogusław Wiaderka, który przypomniał o problemie dużej ilości gospodarstw domowych nie posiadających umów na wywóz śmieci, wyjaśnił, że obecnie temat rozstrzygnie się w terminie do 2 kwietnia, czyli do końca czasu składania deklaracji przez mieszkańców. Wskazał, że część osób została już odnaleziona i zobowiązana do zawarcia umów do końca czerwca. Wobec uwagi Radnego, który stwierdził, że łatwo odnaleźć osoby bez umów, wyjaśnił, że brak umów nie świadczy o braku właściwego oddawania śmieci, które mogą być przekazywane do MZGKiM bez umowy każdorazowo na telefon.   

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.20 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:
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