P R O T O K Ó Ł   Nr XXXV/2013
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 21 marca 2013 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1400.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył XXXV sesję Rady Miejskiej i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Panie i Panów Radnych, Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza, Przewodniczących Zarządów Osiedli, Jakuba Szczepańskiego – zawodnika LKS Grom, Cezarego Pykałę – trenera LKS Grom, Wolontariuszy Grupy ARDO: Arkadiusza Czarneckiego, Radosława Grabowskiego i Damiana Krajewskiego, Andrzeja Brockiego – Dyrektora zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, Jolantę Siejkę – Koordynatora Miejskiej komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych, przedstawicieli służb mundurowych, Przewodniczącą NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty, Prezesa Zarządu Oddziału ZNP, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, Skarbnika Miasta, Radcę Prawnego, naczelników Wydziałów i innych pracowników Urzędu Miasta, mieszkańców miasta przybyłych na sesję, przedstawicieli lokalnych mediów.

Poinformował, że na stan 15 Radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. 
Przedstawił następujący proponowany porządek dzienny sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Uhonorowanie: 

· Jakuba Szczepańskiego za sukcesy sportowe w 2012 roku;

· Arkadiusza Czarneckiego, Radosława Grabowskiego i Damiana Krajewskiego 
z Grupy ARDO za działalność wolontarystyczną.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 lutego 2013 r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok;
3) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku;

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 3133);

5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/20).

6. Przyjęcie „Sprawozdania z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 rok”.

7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami. 

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Sprawy różne.

W tym momencie o godz. 14.03 do obradujących dołączył Radny Pan Bogusław Wiaderek. Liczba Radnych zwiększyła się do 14 osób.
Zwracając się do Państwa Radnych, zapytał o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Wobec ich braku poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia powyższego porządku dziennego obrad.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek dzienny obrad.

Punkt 3. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przystępując do uhonorowania

· Jakuba Szczepańskiego za sukcesy sportowe w 2012 roku
przedstawił jego sylwetkę oraz osiągnięcia sportowe:

„Jakub Szczepański - zawodnik LKS Grom został wyróżniony za sukcesy sportowe w 2012 roku: zdobycie tytułu Mistrza Polski Juniorów i brązowego medalu w grupie juniorów do 18 lat w wyciskaniu sztangi leżąc na ławeczce.

Przygodę ze sportami siłowymi rozpoczął jako trzynastolatek z wagą 46 kg. Zaczął od treningów ogólnorozwojowych gdyż tylko taką formę siłową mógł ćwiczyć w tak młodym wieku. Jakub systematycznie pojawiał się na siłowni, wykonując ćwiczenia nie zakłócające prawidłowego wzrostu, a przygotowujące do treningów siłowych. Jego zaangażowanie i ciężka praca sprawiły, że już w 2010 roku Jakub odniósł ogromny sukces zdobywając brązowy medal Mistrzostw Polski w kategorii wagowej do 53 kg.

Od ukończenia 15 lat Jakub mógł zwiększył ilość i intensywność treningów. Ten szczupły zawodnik nabrał masy ciała, a z tygodnia na tydzień widać było efekty treningów w postaci większej wagi jaką podnosił. Przy wadze około 58 kg mógł wycisnąć w specjalistycznej koszulce sztangę o wadze 115 kg, a bez koszulki 105 kg.

Spektakularne sukcesy przyszły w 2012 roku, kiedy to Jakub Szczepański zdobywając złoty medal zyskał tytuł Mistrza Polski Juniorów do lat 16 w kategorii wagowej do 59 kg., a w grupie juniorów do 18 lat wywalczył brązowy medal. Sukcesy sportowe w 2012 roku zostały docenione w plebiscycie na sportowca Roku Tygodnika Ostrołęckiego, w którym Jakub zajął 6 miejsce.

Przed Jakubem kolejne wyzwania, starty w Mistrzostwach Polski w wyciskaniu leżąc oraz szansa reprezentowania kraju w Mistrzostwach Europy i Świata. Dotychczasowe wyniki plasują Jakuba w pierwszej piątce juniorów na świecie, a zaangażowanie w treningi daje realne szanse na dalsze sukcesy w bieżącym roku. Władze klubu liczą na kolejne dwa medale, które w 20 rocznicę powstania LKS GROM, dadzą 50 medali z Mistrzostw Polski i Pucharu Polski wywalczone przez zawodników sekcji wyciskania leżąc i trójboju siłowego.

Jakub jest jednym z najmłodszych zawodników LKS GROM w Przasnyszu, ćwiczy na obiektach Ośrodka Sportu i Rekreacji pod opieką trenera wielu medalistów Polski Cezarego Pykały.

Jakub ma 17 lat, jest uczniem I klasy Technikum Samochodowego w Przasnyszu, pasjonuje się motoryzacją.”

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Gratulując i dziękując za dotychczasowe sukcesy, życzył powodzenia i uzyskiwania kolejnych osiągnięć sportowych.

Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz Przasnysza po odczytaniu dyplomu okolicznościowego, pogratulowali i podziękowali Jakubowi, następnie wręczyli upominki ufundowane przez władze Miasta Przasnysz. 
Gratulacje oraz podziękowania złożono także na ręce Pana Cezarego Pykały – trenera Jakuba Szczepańskiego.

Pan Cezary Pykała – trener LKS Grom –

Podziękował Panu Przewodniczącemu Rady oraz Panu Burmistrzowi, a także wszystkim osobom wspierającym przasnyski sport. Przedstawił następnie plany na rok 2013 wskazując na możliwe do osiągnięcia kolejne sukcesy sportowe w wykonaniu również innych wybitnych zawodników. 
Obecni na sali brawami pogratulowali wyróżnionym. 
W tym momencie o godz. 14.10 do obradujących dołączył Radny Pan Arkadiusz Chmielik. Liczba Radnych zwiększyła się do 15 osób.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przystępując do uhonorowania:

· Arkadiusza Czarneckiego, Radosława Grabowskiego i Damiana Krajewskiego 
z Grupy ARDO za działalność wolontarystyczną
poinformował, że:
„Grupę ARDO (Aktywni, Radośni, Dobrzy, Odpowiedzialni) tworzy trzech młodych, 18-letnich mężczyzn - uczniów Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Przasnyszu.

Rozpoczęli swoją działalność wolontariacką wraz z nauką w nowej szkole we wrześniu 2010 roku. Podjęli się pracy z dziećmi niepełnosprawnymi w Poradni Rehabilitacji Neurologicznej dla Dzieci i Młodzieży AGA w Przasnyszu oraz w „Naszej Szkole" Niepublicznej Szkole z Oddziałami Przedszkolnymi realizującej Program Rehabilitacji w Przasnyszu. Po zmianach organizacyjnych placówki poszli za swoimi podopiecznymi i obecnie pracują w Niepublicznym Zespole Szkolno- Rewalidacyjno-Wychowawczym „Jestem" w Przasnyszu. Oferują pomoc niepełnosprawnym dzieciom w zakresie zaspokojenia ich potrzeb bezpieczeństwa i opieki.

Są bardzo odpowiedzialni, solidni, a przy tym kreatywni i skuteczni w podejmowaniu nowych działań. Wykazują dużą empatię w stosunku do osób niepełnosprawnych potrzebujących pomocy. Każdy z nich jest inny, ma inne zainteresowania i pasje. Wolontariat spowodował, że stali się przyjaciółmi. Oceniani są jako bardzo zaangażowani w pracę, często wykraczają poza czas pracy określony w porozumieniu. Przez podopiecznych są wręcz uwielbiani.

Ich przykład namacalnie ukazuje, jak wolontariat zmienia młodych ludzi. Jak kształtuje charaktery. Jak wpływa na wychowanie młodego człowieka.

Grupa „ARDO" za swoją pracę wolontarystyczną została wyróżniona w konkursie Barwy Wolontariatu zajmując drugie miejsce oraz w konkursie Mazowieckie Barwy Wolontariatu zajmując trzecie miejsce.”

Następnie podziękowania złożył na ręce Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Przasnyszu - Pana Andrzeja Brockiego oraz wychowawczyni chłopców – Pani Barbary Długokęckiej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyrażając podziw i radość oraz dumę, że młodzi ludzie pomagają innym, pogratulował i podziękował Grupie ARDO za dotychczasową pracę na rzecz drugiego człowieka.

Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz Przasnysza po odczytaniu dyplomu okolicznościowego, pogratulowali i podziękowali Arkadiuszowi, Radosławowi i Damianowi, następnie wręczyli im upominki ufundowane przez władze Miasta Przasnysz. 

Obecni na sali brawami pogratulowali wyróżnionym. 
Wolontariusz Grupy ARDO –
Powiedział, że cudownie jest dostawać upominki za to, że chodzi się właściwie do drugiego domu, ponieważ osoby, którymi się opiekują tworzą ich drugą rodzinę. Podziękował następnie wychowawcy Pani Barbarze Długokęckiej za pomoc oraz wyrozumiałość, a także Pani Joannie Cieślik, która ich zauważyła i ukierunkowała.

Obie Panie otrzymały kwiaty od Grupy ARDO.

Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS-u
Gratulując ponownie Grupie ARDO podała, że wyróżnienie ich na forum ogólnopolskim to bardzo duży sukces i zaszczyt, wyraziła jednak zastanowienie, czy pracę wolontariacką można wartościować przyznając dane miejsca. Podziękowała chłopcom, że mogła być razem z nimi i uczestniczyć we wszystkich wydarzeniach i uroczystościach.
Punkt 4
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że protokół z sesji z dnia 27 lutego 2013 r. był dostępny do wglądu w biurze Rady. Zapytał o uwagi do treści protokołu z XXXIV sesji, a wobec ich braku, poddał dokument pod głosowanie.

Radni w liczbie 15 jednogłośnie przyjęli protokoły bez poprawek.

Punkt 5

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przypomniał, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta zostały omówione i poddane dyskusji w trakcie posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022 z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXXV/217/2013

Podpunkt 2
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przypomniał, że projekt przedmiotowej uchwały został omówiony w trakcie posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXXV/218/2013

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że przedmiotowy program został przedstawiony w trakcie posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej, wobec którego Państwo Radni nie wnieśli uwag w kwestii jego zasadniczych zmian. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXXV/219/2013

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia części nieruchomości z przeznaczeniem pod garaż, a w związku z tym, że dzierżawa przekroczy okres 3 lat, to podjęcie przez Radę Miasta przedmiotowej uchwały jest uzasadnione. Wobec powyższego wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 3133) z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXXV/220/2013

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy dzierżawy działki przeznaczonej pod działalność gospodarczą, a w związku z tym, iż okres dzierżawy przekracza 3 lata, to podjęcie przez Radę Miasta przedmiotowej uchwały jest uzasadnione. Mając powyższe na uwadze wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/20) z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju (…) Cezary Kiszkurno, Przewodniczący Komisji Finansów (…) Jarosław Włodarczyk oraz Przewodniczący Komisji Oświaty (…) Piotr Kołakowski przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższego projektu uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXXV/221/2013

Punkt 6
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady i przedstawiając:

· „Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 rok”

przypomniał, że treści Sprawozdania zostały przedstawione i omówione w trakcie obrad Komisji Stałych Rady Miejskiej. Oceniając, iż zadania realizowane przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wykazane w Sprawozdaniu są zasadne, zgłosił wniosek do Wysokiej Rady o przyjęcie rzeczonego Sprawozdania.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych, poddał pod głosowanie zatwierdzenie przedmiotowego Sprawozdania.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych zatwierdziła „Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 rok”.
 Punkt 7
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedłożył sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami za okres od 27.02.2013 r. do 18.03.2013 r.

Treść sprawozdania znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

W trakcie przedstawiania Sprawozdania zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli o przekazywanie informacji mieszkańcom o obowiązku składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Następnie odnosząc się do realizacji zadań z zakresu rozwoju i promocji miasta w kwestii otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych Miasta Przasnysz w 2013 roku poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyła się merytoryczna ocena złożonych wniosków i wyjaśnił, że Komisja zakończyła swoją pracę tuż przed sesją, wobec czego nie zna zbyt wielu szczegółów jej działania. Wyjaśnił, iż Komisja podała, że jedynie kilka ofert otrzymało dofinansowanie, ponieważ w czasie oceny merytorycznej stwierdzono uchybienia, które zdyskwalifikowały złożone wnioski do otrzymania dotacji. Wobec powyższego stwierdził, że zapewne podejmie decyzję o ponownym ogłoszeniu naboru na wskazany konkurs, ponieważ pozostały środki finansowe, a wiele ofert było bardzo interesujących, dlatego miasto nie chciałoby pozbawić organizacji otrzymania dofinansowania. 
Kolejno omawiając inwestycje miejskie w zakresie Szkoły Podstawowej Nr 1 poinformował o działaniach Dyrektora szkoły, który złożył wniosek o dofinansowanie budowy placu zabaw na terenie przyszkolnym. Wyjaśniając, iż wniosek uzyskał dotację w wysokości 50%, wyraził nadzieję, że Wysoka Rada przychyli się do wyrażenia zgody na znalezienie w budżecie miasta drugiej części środków w wysokości około 120.000 zł.
Punkt 8
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Punkt 9
W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt 10
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –
Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Pana Burmistrza poruszył temat ul. Skłodowskiej w okolicy ul. Obojskiego, gdzie doszło do zmiany organizacji ruchu drogowego, której zapewne towarzyszyły jakieś przesłanki. Następnie wskazując na istniejący łącznik pomiędzy wspomnianymi ulicami, podał, że są tam ustawione betonowe słupki uniemożliwiające przejazd i stwierdził dalej, że ewentualne ich usunięcie ułatwiłoby komunikację w tym rejonie. Poddał przedstawiony temat pod rozwagę i dyskusję. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformował, iż był obecny na spotkaniu z Zarządem Osiedla, podczas którego powyższa sprawa była analizowana i do jej rozstrzygnięcia został oddelegowany Pan Czaplicki. Wyjaśniając iż głosy w sprawie organizacji ruchu przy ul. Skłodowskiej są bardzo różne, podał, że obecna organizacja ruchu z uwzględnieniem dwóch nowych znaków, jego zdaniem jest dobra. Wypowiadając się natomiast w kwestii słupków, poinformował, że na początku jego pierwszej kadencji osoby dzierżawiące tamtejsze garaże wnioskowały o ustawienie słupów, tymczasem obecnie wnioskują o ich usunięcie, podczas gdy nie mają zbyt uciążliwej sytuacji ze względu na niewielką odległość do ul. Pukiańca. Wyjaśnił, iż w tej kwestii doszedł do porozumienia z Panem Czaplickim i powyższa sprawa tymczasowo pozostanie bez zmian. Natomiast w przyszłym, bądź jeszcze w tym roku urząd przystąpi do opracowania dokumentu w zakresie zmiany organizacji ruchu drogowego na terenie całego miasta i wówczas również ta sprawa zostanie ponownie przeanalizowana. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych spraw, przypomniał Państwu Radnym o konieczności składania oświadczeń majątkowych, które należy złożyć w nieprzekraczalnym terminie do 30 kwietnia. 

Na zakończenie z okazji nadchodzących świąt Wielkanocnych wszystkim obecnym złożył serdeczne życzenia doczekania się cieplejszej pogody, zdrowia, spędzenia świąt w miłej, rodzinnej atmosferze i odpoczynku od spraw codziennych, tak aby po świętach móc powrócić do obowiązków z dwojona siłą. 

Podziękował wszystkim za przybycie na dzisiejszą sesję. Następnie wyznaczył kolejną sesję na dzień 18 kwietnia 2013 r. na godz. 14.00, a Przewodniczących poszczególnych Komisji poprosił o wyznaczenie terminów posiedzeń Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Wobec wyczerpania  porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 14.50  zamknął obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/ Anna Brus  
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