PROTOKÓŁ Nr 32/2013
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 15.04.2013 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Piotra Kołakowskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie przedstawił planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) utworzenia samorządowej instytucji kultury – Muzeum Historycznego w Przasnyszu;

2) o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”;

3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

4) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok;

5) emisji obligacji komunalnych;

6) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 3133);

7) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/12);

8) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty;

9) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

2. Przyjęcie „Sprawozdania z realizacji programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2012”.

3. Przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Miasta Przasnysz”.

4. Sprawy różne.

Członkowie wszystkich Komisji przyjęli porządek dzisiejszych obrad.

Punkt 1.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Państwa Radnych i przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· utworzenia samorządowej instytucji kultury – Muzeum Historycznego w Przasnyszu 

poinformował, że zgodnie z podjętymi wcześniej ustaleniami nastąpił czas na podjęcie uchwały w sprawie utworzenia muzeum w Przasnyszu. Następnie przedstawił etapy procedury związanej z powyższym przedsięwzięciem i podał, że na wstępie dojdzie do powołania przez burmistrza osoby pełniącej obowiązki dyrektora muzeum do czasu utworzenia pierwszej wystawy stałej, który w obowiązkach będzie miał m.in.: 

- opracowanie regulaminu placówki, uzyskanie NIP-u i REGONU,

- przejęcie pracowników z Muzeum Kultury Kurpiowskiej,

- podpisanie porozumienia z samorządem Województwa Mazowieckiego,

- inne obowiązki prowadzące do powstania instytucji kultury.

W trakcie tego procesu burmistrz będzie mógł ogłosić konkurs na dyrektora palcówki lub dokonać powyższego po pierwszej wystawie stałej. Pracownicy przeszliby bez konieczności wypowiadania umów o pracę na zasadzie przejęcia zakładu pracy. Muzeum będzie współfinansowane przez samorząd województwa mazowieckiego, a organem prowadzącym będzie miasto Przasnysz. 

Na pytanie Radnego Pana Jana Ćwieka, który zapytał o okres między powołaniem przez burmistrza pełniącego obowiązki dyrektora muzeum a zorganizowaniem pierwszej wystawy wyjaśnił, że nie jest to czas ograniczony, ale powinien trwać nie dłużej niż dwa miesiące, w trakcie których należy zewidencjonować i przejąć wszystkie eksponaty oraz przyjąć statut muzeum po uzgodnieniu go z Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Pełnienie obowiązków zostanie powierzone Pani Agnieszce Brykner, która obecnie pełni te obowiązki zgodnie z decyzją Pani Dyrektor Samsel, następnie osoba dyrektora zostanie wyłoniona w drodze konkursu. Na kolejne pytanie Radnego Pana Jana Ćwieka o wpływ Ostrołęki na powołanie komisji konkursowej, wyjaśnił, że muzeum będzie przecież podlegać już wyłącznie miastu, a samorząd województwa zgodnie z porozumieniem będzie finansowo wspierał placówkę w okresie trwałości projektu rewitalizacji rynku. 

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zapytał o kwestię odpłatności za przekazywane eksponaty oraz o Radę muzeum.

Pani Agnieszka Brykner -

Wyjaśniła, że eksponaty pochodzą z darów mieszkańców Przasnysza, a wypowiadając się w kwestii Rady, poinformowała, że obecnie istnieje Rada Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce, a nasze muzeum musi powołać swoją Radę.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”

poinformował, iż uchwała o analogicznej treści była podjęta w ubiegłym roku, a obecnie w dalszym ciągu nie jest realizowane zadanie budowy Mazowieckiego Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu. W sytuacji dalszego wsparcia przedsięwzięcia, kwota musi być zapisana w budżecie miasta, ale należy dokonać korekty w kwestii lat i przesunąć je z 2013 – 2014 na okres 2014 – 2015. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
Podpunkt 3 i 4

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok 

poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian dochody budżetowe nie ulegają zmianie. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 150.000,00 zł, w tym wydatki majątkowe pozostają bez zmian.   Zwiększa się przychody budżetu o kwotę 150.000,00 zł pochodzą z rozdysponowania wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku budżetu, wynikającą z rozliczenia wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Po zmianie przychody budżetu wynosić będą  6.323.839,00 zł.  

· Wydatki 

· W dziale 600, rozdz. 60016 zmniejsza się  plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 30.000,00 zł, w tym:

· zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „Budowa ul. Sadowej i Jaśminowej” o kwotę 70.000,00 zł,

· zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic na osiedlu Orlika” o kwotę 100.000,00 zł.

· W dziale 630, rozdz. 63095 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „Wzmocnienie atrakcyjności i konkurencyjności Przasnysza w regionie poprzez przywrócenie walorów historycznych i rekreacyjnych rzeki Węgierki i terenów nadrzecznych” o kwotę 50.000,00 zł.

· W dziale 750, rozdz. 75023 wprowadza się  plan wydatków na zakup licencji na oprogramowanie w wysokości 10.000,00 zł.

· W dziale 801, rozdz. 80101 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie współfinansowane ze środków EFRR  pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację, wymianę centralnego ogrzewania i zastosowanie odnawialnych źródeł energii w budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 im. H. Sienkiewicza w Przasnyszu„ o kwotę 382.586,00 zł w związku ze zmianą harmonogramu robót. 

W tym momencie o godz. 15.15 do obradujących dołączył Radny pan Arkadiusz Chmielik. 

· W dziale 900, rozdz. 90015 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „Rozbudowa oświetlenia ulicznego” o kwotę 100.000,00 zł.

· W dziale 921, rozdz. 92118 wprowadza się dotację podmiotową, w przypadku podjęcia przez Radę Miejska w Przasnyszu stosownej uchwały w sprawie utworzonego od 1 maja 2013 r. Muzeum Historycznego w Przasnyszu, w wysokości 150.000,00 zł.

· W dziale 926, rozdz. 92601 zmniejsza się dotację celową na pomoc finansową dla Powiatu Przasnyskiego o kwotę 500.000,00 zł  na realizację zadania pn. „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”, w związku z nie rozpoczęciem przez Powiat budowy  oraz w związku ze zmianą uchwały Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację w/w zadania. 

· W rozdz. 92695 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Przasnyszu” o kwotę 852.586,00 zł, w związku z niewykonaniem planowanego zakresu robót w roku ubiegłym.

Zwiększa się deficyt budżetu o kwotę 150.000,00 zł, tj. do kwoty 3.567.087,00 zł.

· W wyniku wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013- 2022 zwiększa się w 2013r. dochody budżetowe o kwotę 300,00 zł; w tym:

· dochody bieżące zwiększa się o kwotę 300,00 zł, 

· dochody majątkowe pozostają bez zmian.

Dochody bieżące i dochody majątkowe ze środków z UE pozostają bez zmian.

Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 150.300,00 zł; w tym:

· wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 150.300,00 zł, 

· wydatki majątkowe pozostają bez zmian,

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali obydwa projekty uchwał.
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· emisji obligacji komunalnych

poinformował, że emisja obligacji była zaplanowana w budżecie miasta na 2013 rok i podkreślił, że wszystkie środki z powyższego działania zostaną przeznaczone wyłącznie na zabezpieczenie celów inwestycyjnych w mieście. Wskazując, że w treści projektu uchwały zostały podane wszystkie szczegóły dotyczące terminów, ilości serii oraz cen wyemitowania obligacji, poinformował, że Państwo Radni w dniu dzisiejszym otrzymali również opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zadłużenia miasta, które obecnie utrzymuje się na bezpiecznym poziomie pozwalającym na emisję obligacji i które na koniec roku planowane jest do uzyskania do wysokości 45%.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła szczegóły dotyczące korzystnego obecnie oprocentowania obligacji, które w ubiegłym roku na koniec maja wynosiło 5,12% za okres 6 miesięcy, podczas gdy w roku bieżącym na koniec lutego wynosiło 3,4%, na koniec marca wynosiło 3,4% i wobec powyższego tendencja spadkowa powinna utrzymać się do końca roku, co stworzyłoby bardzo dobre warunki emisji obligacji.

Wobec pytania Radnego Pana Jarosława Włodarczyka o wysokość marży 3,5% oraz wysokość dodatkowej marży, wyjaśniła, że Urząd jak zawsze wybierze najkorzystniejszą ofertę bankową w tym zakresie i dodała, że marże kształtują się zwykle na poziomie 0,7 – 1,5%.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 3133)

poinformował, że do Urzędu wpłynął wniosek od osoby dzierżawiącej daną nieruchomość o przedłużenie umowy dzierżawy, ponieważ w tym roku mija okres trwania umowy. Ze względu na to, że wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawierania takich umów w przypadku okresu dłuższego niż trzy lata leży w kompetencji Rady Miejskiej, zwrócił się z prośbą o akceptację w sprawie wydzierżawienia nieruchomości na ul. Skłodowskiej wykorzystywanej pod garaż.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie, Rejon Energetyczny w Przasnyszu (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/12)
poinformował, że do Urzędu wpłynął stosowny wniosek od PGE Dystrybucja S.A. Oddział w Warszawie i wskazał, że nie widzi przeciwwskazań, aby ustanowić odpłatną służebności przesyłu na rzecz PGE. Przypomniał, ze analogiczne uchwały Rada Miejska podejmowała już wcześniej.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty

poinformował, że zapewne nastąpi zmiana treści projektu uchwały ze względu na ciągłe konsultacje i analizę dokumentów dokonywaną przez organy nadzoru, wobec czego uchwała w jej ostatecznym kształcie prawdopodobnie zostanie dostarczona Państwu Radnym przed sesją. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poinformował, że w pierwszej kolejności dojdzie do zmiany tytułu uchwały, który będzie brzmiał: 

· „w sprawie wprowadzenia zwolnienia przedmiotowego od opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi”, 

natomiast § 1 będzie zawierał treści ustalone przez Radnych podczas obrad poprzednich Komisji i będzie mówił, że: „zwalnia się od opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi trzecie i każde kolejne dziecko, w wieku do 16 roku życia, w każdej rodzinie zamieszkującej na danej nieruchomości”. Kolejne paragrafy będą mówiły, że: „Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Przasnysza, a uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego”.  Podkreślił, że do ostatniej chwili trwały uzgodnienia z. Regionalną Izbą Obrachunkową, do uwag której jesteśmy zobowiązani się bezwzględnie dostosować. 

Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wyjaśniając, iż pamięta rozmowy Radnych z poprzedniej Komisji, zapytał ponownie skąd decyzja o granicy 16. roku życia dzieci?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że powyższe ustalenia Radnych zapadały właśnie w trakcie obrad poprzednich Komisji Stałych, a jeśli Radni chcą zmienić swoje stanowisko, oczywiście powyższe leży w gestii Rady. 

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Przypominając, że sam pytał w czasie wspomnianych obrad, skąd granica 16. roku życia, zapytał, czy Radni proponują powrót do rozstrzygnięć w sprawie granicznego wieku, czy decyzje podjęte miesiąc temu, są nadal aktualne?

Radni podjęli dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Pan Ryszard Łazicki – Radny –

Wyraził zastanowienie, czy granicy obniżki nie należy podnieść do 18. roku życia.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zauważył, że po raz kolejny jest rozstrzygany temat, w sprawie którego zapadły już jakieś decyzje i wskazał, że każdy analizowany wiek ma swoje za i przeciw.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Poprosił Radnych o wypowiedź i głosowanie w sprawie podjęcia lub zamknięcia analizy wieku granicznego.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) podjęli decyzję o podtrzymaniu wcześniejszego stanowiska i pozostawieniu granicy 16. roku życia. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odpowiadając na pytanie Radnego Pana Arkadiusz Chmielika w sprawie momentu określenia danego wieku, wskazał, że zawsze będzie to konkretna data urodzenia dziecka i wówczas w ciągu 14 dni właściciel nieruchomości będzie miał obowiązek złożyć stosowną zmianę deklaracji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Ponownie podkreślił, że ostateczna wersja uchwały będzie różniła się od kształtu projektu, jaki otrzymali Państwo Radni na obrady Komisji Stałych i będzie wyglądała w sposób przedstawiony przez Pana Naczelnika Kwiatkowskiego.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

poinformował, że powyższy projekt będzie zmianą dotyczącą wzoru deklaracji dokonaną ze względu na uwagi zgłaszane przez Regionalną Izbę Obrachunkową, wobec czego w załączniku do uchwały należy usunąć rubrykę dotyczącą danych osobowych dzieci objętych zwolnieniem. Wyjaśnił, iż zgodnie ze stanowiskiem RIO w deklaracji było zbyt wiele danych niepotrzebnych do ustalenia zmniejszenia opłaty za gospodarowanie odpadami w przypadku rodzin mających troje i więcej dzieci. 

Na pytanie Radnego Pana Arkadiusza Chmielika o aktualność dotychczas składanych deklaracji, potwierdził, że nowe deklaracje dotyczą jedynie osób zainteresowanych, które mogą korzystać ze zwolnień. 

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Punkt 2.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Poprosił o realizację punktu dotyczącego „Sprawozdania z realizacji programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2012”.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając Sprawozdanie:

· z realizacji programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2012

przypomniał, że zgodnie z ustawą organ wykonawczy jst nie później niż do 30 kwietnia każdego roku jest zobowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu powyżej cytowane sprawozdanie.  Odnosząc się następnie do faktu, że materiał Państwo Radni otrzymali dopiero w dniu dzisiejszym, poprosił o analizę dokumentów i wskazał, że ewentualne uwagi w sprawie można oczywiście zgłaszać dzisiaj lub w czasie sesji. 

Podając, iż w sprawozdaniu można jasno i czytelnie odczytać jakie organizacje, w jakich terminach oraz jakich wysokościach otrzymywały dofinansowania, jaki zakres obejmowały te dotacje oraz z jakich źródeł pochodziły, podkreślił, że powyższe dane zawsze były publicznie dostępne, a Państwo Radni sami podejmują decyzje w kwestii ustalania wysokości wsparcia, przeznaczanego na dane programy i obszary dofinansowywane przez miasto. Przypomniał, że ponad 400.000 zł zostaje przeznaczone na działania różnych organizacji działających na rzecz naszego miasta i jego mieszkańców. 

Kolejno nawiązał do kilku kwestii, które narosły w związku z ostatnimi rozstrzygnięciami i propozycjami komisji merytorycznej oraz decyzjami Burmistrza. Odnosząc się więc do informacji podanych przez lokalną prasę, która napisała, że całą pulę środków finansowych otrzymała w całej wysokości wyłącznie jedna organizacja, czyli MKS, wskazał jednoznacznie na nieprawdziwość tej informacji. Wyjaśnił, że Miejski Klub Sportowy otrzymał mniej pieniędzy niż w roku ubiegłym, a pula środków przeznaczonych na kulturę fizyczną i przeciwdziałaniu narkomanii wynosiła 110.000 zł, gdzie MKS dostał z tego 38.000 zł, wobec czego 62.000 zł zgodnie z zarządzeniem Burmistrza nadal jest w obiegu, dlatego rozpisano kolejny konkurs i obecnie do czwartku składane są kolejne wnioski. Następnie powołana komisja formalna i merytoryczna oceni przydatność wniosków oraz celowość ich wykorzystania, a potem Burmistrz podejmie decyzję w sprawie przyznania bądź nie danych środków. 

Mając powyższe na uwadze, poprosił Radnych o całościowy ogląd sprawy, a nie szukanie sensacji, tak jak przedstawiają to lokalne media. Wskazując, iż rzeczywiście MKS jest dla jego osoby niezwykle ważny, zapytał, gdzie był w 2010 roku Pan piszący o tegorocznym przyznaniu dotacji, kiedy to MKS wówczas nie dostał w ogóle wsparcia finansowego.

Zauważył dalej, iż Burmistrz nie może pozwalać sobie na rozdział pieniędzy zgodnie ze swoimi upodobaniami, ponieważ powyższe odbywa się wyłącznie zgodnie z zasadami, czyli wszystkie wnioski muszą być sporządzone zgodnie z obowiązującym zarządzeniem i na podstawie obowiązującej ustawy. Dodał, że obecna tu dziś Pani Joanna Cieślik była przewodniczącą merytorycznej komisji opiniującej złożone wnioski. Na zakończenie wobec obietnicy jednej z osób stwierdzającej, iż nie będzie już składać kolejnych wniosków, podał przykłady wnioskowanych tematów, gdzie wobec przeznaczenia środków na szkolenie wodzirejów prowadzących bale bezalkoholowe w porównaniu z podjęciem jakichś działań przez młodych ludzi, wskazał, że zawsze wybierze i postawi na rozwój dzieci i młodzieży. Tymczasem powyższe sprawy są niestety oceniane i komentowane przez pryzmat niezadowolonych klientów.

Pani Joanna Cieślik –  Dyrektor MOPS-u –

Wypowiadając się jako przewodnicząca wskazanej komisji, poprosiła o zgłaszanie ewentualnych pytań w przedmiotowej sprawie.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Wskazując, że tekst Radni otrzymali w dniu dzisiejszym, wobec czego trudno odnieść się do niego merytorycznie, zaproponował jedynie wstępne określenie się wobec Sprawozdania, gdzie ewentualne wątpliwości i uwagi zostaną zgłoszone podczas najbliższej sesji. 

Komisja Finansów (…) wstrzymała się od zajęcia stanowiska w powyższej sprawie. Pozostałe Komisje Stałe przyjęły stanowisko zaprezentowane przez Przewodniczącego obrad.

Punkt 4.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Pani Joanna Cieślik –  Dyrektor MOPS-u –

Przedstawiając:

· „Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Miasta Przasnysz”

przypomniała, że nowelizacja z 2011 r. ustawy o pomocy społecznej wprowadziła obowiązek przygotowywania corocznie przez gminy, powiaty i samorząd województwa oceny zasobów pomocy społecznej, która następnie jest przedstawiana odpowiednio organom stanowiącym, a Rada Miejska po raz drugi dokona analizy przedmiotowego materiału. 

Wskazała, że dokument będący zestawieniem tabel i różnych danych jest dobrym materiałem do badania tendencji oraz prognoz w dłuższej perspektywie czasowej. Uwadze Radnych poleciła szczególnie rekomendacje, które zgodnie z zapisami ustawowymi są dobrą podstawą do planowania budżetu na rok następny. 

Na pytanie Radnego Pana Arkadiusza Chmielika o tabele ze str. 8 dotyczące usług opiekuńczych odpowiedziała, że dane świadczenia liczone są każdego dnia na każdą godzinę, gdzie jedna osoba stanowi jedno świadczenie. 

Kolejno odpowiadając Radnemu Panu Bogusławowi Wiaderek w kwestii ubóstwa wykazanego na str. 5, wyjaśniła, że podana liczba rodzin w ubóstwie stanowi około 10% i jest to krajowy trend w naszym społeczeństwie. Odpowiedziała tez na inne pytania Radnego dotyczące m.in. kryterium dochodowości w rodzinie.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny – 

Odnosząc się do powyższej kwestii stwierdził, że zapewne nie wszyscy zostali policzeni, ponieważ zapewne są rodziny nie korzystające z pomocy MOPS-u. 

Pani Joanna Cieślik –  Dyrektor MOPS-u –

Nie zgadzając się ze stwierdzeniem przedmówcy, wskazała na dwa podstawowe problemy opieki społecznej: istnienie szarej strefy nie wykazującej dochodów oraz wykazywanie dochodów na możliwie najniższym poziomie. 

Wobec różnych zapytań Radnych – Radnego Bogdana Dymczyka o kontrolę tych osób, Burmistrz oraz Pani Dyrektor przedstawili temat podjęcia próby sprawdzenia w Urzędzie Skarbowym kwestii ilości środków finansowych przeznaczanych przez dane gospodarstwo domowe na jego utrzymanie.

Pani Joanna Cieślik –  Dyrektor MOPS-u –

Kontynuując odpowiedź udzielaną Panu Radnemu Włodarczykowi, podkreśliła, że takie rodziny, jeśli same nie zgłaszają się do MOPS-u, to zwykle następuje ich weryfikacja poprzez dzieci w szkołach, które są przygotowane bardzo dobrze w zakresie działania pomocowego. 

Pani Wanda Winnicka – Radna – 

Zauważyła, że są rodziny, które zapewne wstydzą się korzystać z pomocy społecznej, gdzie np. pomagają rodzice, a dane osoby nie manifestują swojego ubóstwa.

Pani Joanna Cieślik –  Dyrektor MOPS-u –

Wskazała, że w takiej sytuacji może chodzić o fakt, że dana rodzina po prostu nie spełnia kryteriów dochodowości, mimo niewysokiej stopy życiowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując na bezwzględne kryterium dochodowości, podkreślił, że każda sytuacja, gdzie dochód nawet minimalnie przekracza podaną granicę, jest rozstrzygana na niekorzyść.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny – 

Dalej poruszając temat ubóstwa, zapytał, czy powyższe pokrywa się z np. niepełno-prawnością tych osób, ich długotrwała chorobą?

Pani Joanna Cieślik –  Dyrektor MOPS-u –

Potwierdziła powyższe spostrzeżenie i wskazała, że chodzi tu o różne dysfunkcje,  następnie podała, że w rodzinie może być osoba bezrobotna, niepełnosprawna, czy długotrwale chorująca. 

Następnie wobec zapytania Radnej Pani Wandy Winnickiej wyjaśniła temat ochrony macierzyństwa, związanej z pomocą dla kobiet w ciąży i wychowujących dzieci do lat 3.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy materiał.

Punkt 4

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –

Poprosił o zgłaszanie spraw w punkcie „sprawy różne”.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował, iż do Urzędu wpłynęło pismo od Pana Zbigniewa Wróblewskiego z firmy „PRO DOMUS”, czyli od Zarządcy osiedla Tęczowa w kwestii przeanalizowania metody ustalenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi i następnie odczytał treść pisma (załącznik do protokołu).

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wyjaśnił, iż Zarządca wskazywał, że chodzi o przeanalizowanie zmiany systemu naliczania opłat za odpady pod kątem zastosowania naliczania od powierzchni zamieszkiwanego lokalu lub ilości zużytej wody.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Wyraził niezrozumienie ostatniej kwestii ze względu na wskazywany brak możliwości stosowania sytemu zróżnicowanego na terenie jednej gminy.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że zmianie uległa ustawa, która dopuściła możliwość zastosowania mieszanych metod naliczania opłat oraz stosowania ulgi dla rodzin wielodzietnych.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Wypowiadając się jako mieszkaniec ul. Tęczowej wskazał, iż nie rozumie przedstawionego pisma, ponieważ właśnie na osiedlu stosowany jest przelicznik od ilości osób mieszkających. 

Pani Anna Brus – pracownik na stanowisku ORM –

Odpowiadając przedmówcy i wypowiadając się również jako mieszkaniec tego osiedla wyjaśniła, że na ostatnim zebraniu Wspólnoty Mieszkaniowej, na którym niestety nie był obecny Pan Radny, sami mieszkańcy kwestionowali obecny system naliczania opłat za odpady od ilości osób, z tego względu, że nie wszyscy mieszkańcy wykazują rzeczywistą liczbę osób zamieszkujących w danym gospodarstwie, przez co powstają problemy z płatnościami za wywóz śmieci. Dodała, że jednej z mieszkańców zaproponował, aby zmienić sposób naliczania opłaty we Wspólnocie po to, aby nie było możliwości manipulowania danymi, które np. licząc od powierzchni będą przez cały wielkością stałą. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że na chwilę obecną również w całym mieście zmniejszyła się liczba osób.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wyjaśnił, że oczywiście istnieje możliwość różnicowania stawek dla różnych wielkości powierzchni mieszkania, za które opłaty nie muszą być naliczane wprost proporcjonalnie.

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –
Zaproponował, aby pismo na razie przyjąć do wiadomości, a dyskusję rozpocząć w momencie wypracowania stanowiska w sprawie np. za miesiąc na kolejnym spotkaniu Komisji.

Radni nie podjęli decyzji w sprawie.

Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zaproponował, aby powrócić do przekazywania sprawozdania z działalności burmistrza między sesjami w terminie wcześniejszym niż sesja Rady i przekazywać je Radnym w trakcie obrad Komisji Stałych.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując, iż powyższe jest sprawozdaniem z okresu między sesjami, wobec czego kilka dni ma nieraz istotne znaczenie, stwierdził, że wobec prośby Rady powróci do wcześniejszego przekazywania dokumentu, a ewentualne nowe sprawy będą prezentowane już w trakcie obrad sesji.

Kolejno na pytanie Radnego Pana Arkadiusza Chmielika o termin otwarcia fontanny, wyjaśnił, iż na 3. maja planowane są uroczyste obchody święta Konstytucji i wówczas nastąpi oficjalne otwarcie sezonu pracy fontanny.  

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Poinformował, iż chciałby przedstawić sprawę jednego z mieszkańców, który posiada garaż na ul. Strażackiej i który wskazywał na potrzebę zmiany organizacji ruchu w tej ulicy na drogę jednokierunkową ze względu na obecne istnienie zagrożenia wypadkiem. Dodał, że omawiał ten temat z Zarządem Osiedla, który jest przeciwny przedstawionej propozycji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Pytając o szczegóły sprawy, m.in. o kierunek ruchu, wskazał, że obecnie propozycja nie wydaje się zasadna do zrealizowania.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny – 

Poruszył temat parkingu na terenie parafii farnej i poinformował, że ksiądz proboszcz jest bardzo zainteresowany powstaniem parkingów. Następnie wskazał na możliwości pozyskania dotacji dla  takiego działania w przyszłym okresie dofinansowania. Podał też, że również Pan Starosta jest zainteresowany przyłączeniem się do przedsięwzięcia.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że raczej nie należy czekać z parkingiem do kolejnego okresu dofinansowania i zadanie należy wykonać w tym lub w przyszłym roku. Dodał, że nie byłby to parking, a raczej miejsce utwardzone i przypomniał, że z taką właśnie inicjatywą i prośbą o wsparcie ksiądz Maciejewski wystąpił do Pana Starosty, który wskazał, aby poczekać na dofinansowanie na zadanie, które może kosztować zaledwie kilkanaście tysięcy. Wyjaśnił, że złożył propozycję Panu Staroście, aby zadanie podzielić, gdzie robocizna byłaby ze strony miasta, Starostwo zakupiłoby kostkę, a ksiądz przeznaczyłby plac.

Pan Wiesław Wróblewski – Radny–

Poinformował, iż mieszkańcy zgłaszali, że nie wszystkie ulice mają nazwy i podał, że m.in. nie jest oznaczona ul. Dąbrowskiego od strony ul. Piłsudskiego

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że ulice posiadają nazwy, na niektórych nie ma jedynie właściwych tablic i dodał, że trwa uzupełnianie powyższego.

W tym momencie o godz. 16.00 do obradujących dołączyła Radna Pani Hanna Bobińska.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Podał, że tablica z nazwą ul. Tęczowa została wykopana i przekręcona, poprosił więc o jej ponowne właściwe ustawienie.

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –
Poruszył następujące zagadnienia:

1) Przycinka drzew - nawiązując do dyskusji z ostatnich Komisji w kwestii gawronów, podziękował za ścinkę drzew przy ul. Lipowej i wskazał na potrzebę dalszego ich przycinania, nie tylko na osiedlu Orlika.

2) Porządek i sprzątanie Rynku będącego wizytówką miasta - wskazał, że mieszkańcy wyrażają wątpliwości w sprawie prawidłowości i skuteczności tego sprzątania.

3) Wychodzenie z psami na spacer – podał, że mieszkańcy całego miasta zgłaszają sygnały o miejscach, które po zimie wyglądają bardzo nieprzyjemnie. Dodał, że sami właściciele psów widzą problem i wskazują na potrzebę uregulowania tej sytuacji. Zaproponował więc akcję pilotażową i zorganizowanie przynajmniej jednego miejsca w mieście na spacery z zagwarantowaniem tam możliwości wyrzucania psich nieczystości.

4) Pozostałości po zimie typu kartony, butelki – zapytał o możliwości uprzątnięcia w najbliższym czasie śmieci znajdujących się poza koszami.

5) Dni Przasnysza – zapytał o planowaną przez Urząd Miasta reklamę imprezy i wskazując, że mieszkańcy z sąsiednich miast również są zainteresowani uczestnictwem w naszych uroczystościach, podkreślił, że gwarancją udania się imprezy jest duża liczba odwiedzających, przyjeżdżających nawet spoza Przasnysza. Zapytał więc o plany ściągnięcia mieszkańców z sąsiednich miejscowości. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając przedmówcy, wyjaśnił, że na ile pozwalają warunki pogodowe, to całe miasto jest sprzątane, również Rynek, a powyższym zajmuje się MZGKiM. Odnosząc się natomiast do tematu psów, przypomniał, że nie zna gminy w Polsce, która całkowicie rozwiązałaby ten problem, ale poprosił o podpowiedzi i współpracę Pana Radnego w tej kwestii. Przypomniał, że w zeszłym roku miasto podjęło się zorganizowania akcji rozdawania torebek dla właścicieli zwierząt, którymi do dnia dzisiejszego mieszkańcy nie byli zainteresowani i z różnych miejsc w mieście odebrano tylko kilka woreczków i rękawic. Podkreślił, że zachowanie się właścicieli psów zależy wyłącznie od nich samych, a powyższe jest uregulowane w regulaminie czystości i porządku w mieście, zgodnie z którym to posiadacze zwierząt są odpowiedzialni za swoich pupili. 

Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –
Nawiązując do wypowiedzi Burmistrza, wyraził swoje odmienne zdanie w kwestii ilości koszy w mieście i zauważył, że są ulice, na których w ogóle nie ma tych koszy. Ponadto poruszył sprawę wrzucania odpadów po zwierzętach do koszy ogólnodostępnych. Kolejno powiedział, że zastanowi się nad wyborem rejonu na spacery z psami.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wypowiadając się w sprawie Dni Przasnysza, podkreślił, iż zależy mu, aby przede wszystkim to mieszkańcy miasta uczestniczyli i bawili się na imprezie. Dodał, że reklama pojawi się w większości prasy lokalnej, na stronie internetowej Urzędu, plakaty pojawią się również na terenie miasta i zostaną powieszone odpowiednie banery, które jednak nie będą nowo zakupionymi, mimo zmiany nazwy imprezy: „dni rodzinne’, tylko ze względów finansowych zostaną wykorzystane dotychczasowe.

Na pytanie Pana Piotra Kołakowskiego – Przewodniczącego obrad, o reklamę w gazetach pozaprzasnyskich, przypomniał, że patronat nad imprezą jak co roku obejmie Kurier Przasnyski oraz Tygodnik Ostrołęcki w Przasnyszu.
Pan Piotr Kołakowski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OZKiOS –
Wskazując na pozytywy wynikające z przyjazdu do naszego miasta osób spoza Przasnysza, zwrócił uwagę na potrzebę zastanowienia się nad rozpoczęciem współpracy np. w zakresie darmowej reklamy z miastami sąsiadującymi, informującej o imprezach planowanych w danej miejscowości. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zgadzając się z opinią Radnego, zauważył, że ludzie zainteresowani przyjeżdżają do nas z różnych miasta i ponownie podkreślił, że Dni Przasnysza to uroczystości przede wszystkim dla mieszkańców naszego miasta i powiatu.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Zapytał o sprzątanie ulicy Żwirki i Wigury.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odpowiedział, że za powyższe odpowiedzialny jest zarządca drogi, czyli Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Ostrołęce z siedzibą w Czerwinie.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że sprawa jest monitorowana i w sytuacji braku sprzątania miasto oczywiście wysyła stosowne pisma w sprawie. Kontynuując temat drzew podał, że obecnie nie można ich podcinać ze względu na istniejące już na drzewach gniazda.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Poruszył temat bałaganu na drodze, poboczach oraz rowach przy powiatowej ulicy Baranowskiej.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Potwierdził za przedmówcą, iż wszystko leży w pasie drogowym drogi powiatowej, wobec czego wskazał, że za drogę odpowiada Starostwo.

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.15 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:
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