P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVII/2013
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 25 kwietnia 2013 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1600.
Punkt 1, 2. 

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył XXXVII sesję Rady Miejskiej i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Panie i Panów Radnych, Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza oraz Sekretarza Miasta. Poinformował, że na stan 15 Radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 10 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. 
Przedstawił następujący proponowany porządek dzienny sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Miasto Przasnysz Muzeum Historycznego w Przasnyszu stanowiącego Oddział Muzeum Kultury Kurpiowskiej 
w Ostrołęce.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Wolne wnioski.

6. Sprawy różne.

Zwracając się do Państwa Radnych, zapytał o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Wobec ich braku poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia powyższego porządku dziennego obrad.
Rada Miejska w liczbie 10 Radnych jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek dzienny obrad.

Punkt 3. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przeprosił wszystkich za zaistniałą sytuację w kwestii konieczności ponownego podejmowania przedmiotowej uchwały. Poinformował, że uchwała Sejmiku Województwa Mazowieckiego zawierała w swojej treści sposób przekazania Muzeum jako przejęcie Oddziału Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce przez samorząd miasta Przasnysz, czego nie zapisano w uchwale Rady Miejskiej w Przasnyszu podjętej w dniu 18 kwietnia. Wobec powyższego musi nastąpić uzupełnienie przedmiotowej uchwały o cytowany zapis. Dodał, że w tym tygodniu odwiedził Urząd Wojewódzki Departament Kultury i tamtejszy prawnik ustosunkował się inaczej do projektu uchwały, która wcześniej była konsultowana z organem nadzorczym w Ostrołęce.
Ponownie wyjaśnił, iż dzisiejszy projekt uchwały różni się od poprzedniej jedynie wprowadzeniem § 1, w którym wyraża się zgodę na przejęcie z dniem 1 maja 2013 r. od Województwa Mazowieckiego Muzeum Historycznego w Przasnyszu, stanowiącego Oddział Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce. Wskazując na datę 1 maja, stwierdził, iż dalsze wydłużanie terminów i oczekiwanie na planowaną sesję w maju przyczyniłoby się do znacznych opóźnień w procedurze przejęcia Muzeum i otwarcia wystawy stałej, wobec której obecnie poczynione zostały spore ustalenia. 
Mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Miasto Przasnysz Muzeum Historycznego w Przasnyszu stanowiącego Oddział Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku pytań ze strony Radnych, odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· przejęcia przez Gminę Miasto Przasnysz Muzeum Historycznego w Przasnyszu stanowiącego Oddział Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce.

Rada Miejska w liczbie 10 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXXVII/231/2013

Punkt 4
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Punkt 5
W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt 6
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
Poinformował, że chciałby przypomnieć o ul. Żwirki i Wigury, na której nadal jest bardzo brudno. Ponadto podał, że na ul. Strażackiej od strony ul. Baranowskiej jest zapadnięty chodnik.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do sprawy nieczystości na wskazanej ulicy, poprosił o cierpliwość do czasu długiego weekendu i poinformował, że Naczelnik Hubert Kwiatkowski przygotowuje stosowne pismo do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Ostrołęce. Wypowiadając się w kwestii chodnika, podał, że powyższe zostanie sprawdzone.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych spraw, podziękował wszystkim za przybycie na dzisiejszą sesję i następnie zamknął obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Wobec wyczerpania  porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 16.08  zamknął obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/ Anna Brus  
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