PROTOKÓŁ Nr 33/2013
z posiedzenia Komisji Stałych 

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 20.05.2013 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie przedstawił planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok;

3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 442);

4) zmiany Statutu Miasta Przasnysz; 

5) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku;

6) uchwalenia „Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta Przasnysz na lata 2012 – 2027”.

2. Sprawy różne.
Członkowie wszystkich Komisji przyjęli powyżej przedstawiony porządek obrad.
Punkt 1.

Podpunkty 1 i 2
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok 

poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2022 zwiększa się w 2013 r. dochody budżetowe o kwotę 453.808,25 zł, w tym kwotę 168.761,25 zł wprowadzono zarządzeniem burmistrza, natomiast kwotę 285.047,00 zł wprowadza się projektem uchwały. 
Dochody bieżące zwiększa się o kwotę 339.058,25 zł, a dochody majątkowe zwiększa się o kwotę 114.750,00 zł - dotacja celowa z budżetu państwa na realizację inwestycji zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy szkolnego placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 1 w ramach Rządowego programu – „Radosna szkoła”.

Zarządzeniem burmistrza wprowadzono również:

· kwotę 106.501,00 zł na wypłaty stypendiów dla uczniów jako dotacja celowa z budżetu państwa;

· plan wydatków na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego;

· plan wydatków na realizację rządowego programu wspierania osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.

W wyniku wprowadzonych zmian projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej zwiększa się dochody  budżetu o kwotę 285.047,00 zł oraz zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 285.047,00 zł.
· Dochody:

· W dziale „Administracja publiczna”, rozdz. 75023 wprowadza się plan dochodów z tytułu kar umownych za nieterminową realizację umów od osób fizycznych w wysokości 49.500,00 zł (w związku z opóźnieniami przy budowie budynku socjalnego) i od osób prawnych w wysokości 39.000,00 zł (w związku z opóźnieniami przy rewitalizacji Rynku etap I i II) oraz wprowadza się kwotę 2.469,00 zł stanowiącą spadek nabyty przez Miasto Przasnysz po zmarłym pensjonariuszu DPS, zgodnie z postanowieniem Sądu Rejonowego w Przasnyszu.
· W dziale „Oświata i wychowanie”, rozdz. 80101 wprowadza się dotację celowa z budżetu państwa na realizację inwestycji w wysokości 114.750,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy szkolnego placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 1 w ramach Rządowego programu – „Radosna szkoła”.
· W dziale „Pomoc społeczna”, rozdz. 85214 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizacje własnych zadań bieżących o kwotę 20.000,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa. W rozdz. 85295 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 59.328,00 zł, zgodnie ze skorygowaną decyzją Wojewody Mazowieckiego na realizację rządowego programu wspierania osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne ustanowione Uchwałą Rady Ministrów.
· Wydatki:
Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 453.808,25zł;w tym wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 313.558,25zł, a wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 140.250,00 zł.
· W dziale „Transport i łączność”, rozdz. 60016 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 574.750,00 zł, w tym zmniejsza się następujące zadania:
· „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” o kwotę 600.000,00 zł,

· „Budowa i przebudowa parkingów”  o kwotę 120.000,00 zł,
· „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu” o kwotę 454.750,00 zł.
· Zwiększenie zadań:
· „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” o kwotę 600.000,00 zł - po zmianie planu odnową objęte zostaną następujące ulice: Warszawska, Kościelna, 3-go Maja, Ciechanowska, Kacza i Przechodnia.

· W dziale „Gospodarka mieszkaniowa” rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków o kwotę 20.969,00 zł z na zakup materiałów związanych z utrzymaniem nieruchomości gminnych w zakresie utrzymania Rynku miejskiego.
· W dziale „Administracja publiczna”, rozdz. 75023 przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 11.400,00 zł na uzupełnienie planu na zakup usług pozostałych – 4.900,00 zł oraz na uzupełnienie planu na zakup licencji na oprogramowanie związane z gospodarką odpadami – 5.500,00 zł.

· W dziale „Oświata i wychowanie”, rozdz. 80101 wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 229.500,00 zł na zadanie pn. „Budowa szkolnego placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 1” - zadanie dofinansowane dotacją z budżetu państwa w wysokości 50% tj. 114.750,00 zł.

· W dziale „Pomoc społeczna”, rozdz. 85214 i 85295 wprowadza się plan wydatków zgodnie z decyzjami Wojewody Mazowieckiego.
· W dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska”, rozdz. 90015 zwiększa się plan wydatków na zakup energii związanej z oświetleniem ulic o kwotę 50.000,00 zł w związku z występującym niedoborem oraz zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 530.000,00 zł na następujące zadania: 
· „ Budowa i przebudowa placów zabaw na terenie miasta”- kompleks przy ul. Orlika o kwotę 180.000,00 zł, pochodzącą ze sprzedaży nieruchomości przy ul. Makowskiej,

· „ Rewitalizacja – etap III (park miejski)” o kwotę  350.000,00 zł.

· W dziale „Kultura fizyczna”, rozdz. 92601 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „ Przebudowa trybun i infrastruktury sportowej na stadionie miejskim” o kwotę 50.000,00 zł,   

Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał o nowe wydatki dotyczące Rynku Miejskiego.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że nie są to nowe wydatki, ponieważ chodzi o koszty utrzymania i sprzątania placu na Rynku, fontanny oraz zieleni.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że Urząd planuje wykonywać utrzymanie czynności na płycie Rynku we własnym zakresie, tak, aby nie zlecać tego firmom zewnętrznym. Wobec tego częściowo prace będą wykonywane przez MZGKiM, a częściowo przez pracowników również nowo zatrudnionych w Muzeum. Zakupiono dwie kosiarki i te osoby będą wykonywać czynności pielęgnacyjne na Rynku oraz w parku miejskim. 
Pan Bogusław Brykała – Radny –
Pytając o Rynek i monitoring na nim, wskazał na problem śmieci pozostawianych przez mieszkańców przy koszach.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że m.in. w tym celu będą zatrudnieni nowi panowie, którzy będą pilnować porządku na Rynku, ale dodał, że jego zdaniem nawet nowa ustawa śmieciowa nie rozwiąże sytuacji podrzucania śmieci i sposobu zachowania się niektórych mieszkańców. Ponadto wypowiadając się w kwestii monitoringu podał, że Pan Sekretarz czuwa nad całościowym rozwiązaniem tematu monitoringu w mieście, ponieważ dochodzą sygnały również z policji o nieczytelności kamer, które są już sprzętem zużytym. Wskazał na potrzebę utrzymania tego systemu, szczególnie w newralgicznym miejscach miasta, typu dworzec autobusowy, Rynek i inne.
W tym momencie o godz. 15.15 do obradujących dołączyła Radna Pani Hanna Bobińska. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok.

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 442)
poinformował, że wyrażenie zgody dotyczy dzierżawy działki położonej przy ul. Gołymińskiej, którą do tej pory użytkował ośrodek szkolenia kierowców. Informując, że dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy w/w nieruchomości na okres 5 lat, przypomniał, że w takim przypadku wyrażenie zgody na powyższe leży w kompetencji Rady Miejskiej.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.
Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany Statutu Miasta Przasnysz
poinformował, że z dniem 1 maja br. zadania zlikwidowanej jednostki budżetowej o nazwie Miejski Zespół Ekonomiczno Administracyjny przejął Urząd Miasta Przasnysz. Również z dniem 1 maja 2013 r. Miasto Przasnysz przejęło od Województwa Mazowieckiego Muzeum Historyczne w Przasnyszu, stanowiące Oddział Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce i utworzyło nową miejską instytucję kultury -  Muzeum Historyczne w Przasnyszu. Powyższa sytuacja spowodowała konieczność dostosowania zapisów Statutu Miasta Przasnysz do istniejących jednostek organizacyjnych Miasta - jest to zmiana porządkująca zapisy Statutu.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyżej przedstawiony projekt uchwały.
Podpunkt 5
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2013 roku
poinformował, że przyjęty przez Radę Miejską w marcu br. program był przekazany do nadzoru Wojewody, który zasugerował, aby z własnej inicjatywy na nowo podjąć tę uchwałę w celu uniknięcia rozstrzygnięcia nadzorczego. Kontynuując, podał, że nowy program ogranicza się do wymaganego ustawą minimum i zawiera elementy z poprzedniego programu, tylko w wersji okrojonej. Dodatkowo wyjaśnił temat dotyczący gospodarstwa rolnego przyjmującego ewentualnie bezdomne zwierzęta gospodarskie. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyżej przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 6

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia „Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta Przasnysz na lata 2012 – 2027”

poinformował, że przyjęcie przedmiotowego Projektu jest wymogiem ustawowym wynikającym z ustawy Prawo energetyczne i po dokonaniu uzgodnień z Marszałkiem Województwa dokument zostaje przedłożony Radzie Miejskie do uchwalenia. 
Projekt pokazuje kierunki działania energetyki, zaopatrzenia w ciepło oraz w paliwa gazowe na terenie Przasnysza. Przedstawia stan faktyczny powyższego, potencjalne możliwości rozwoju, dane dotyczące zużycia i zapotrzebowania energetycznego w mieście patrząc przez pryzmat przedsiębiorstw i budynków wielorodzinnych. Zawarte są informacje z Zakładu Energetycznego jako jedynej jednostki na terenie Przasnysza zaopatrującej miasto w energię elektryczną. Przedstawione zostały informacje o zapotrzebowaniu na ciepło oraz dane dotyczące efektywności budynków pod kątem termomodernizacji. Przedstawiono obecny stan techniczny sieci elektroenergetycznych oraz zamierzenia remontowe PGE w zakresie aktualnego i przyszłościowego zapotrzebowania odbiorców na energię elektryczną. 
Pokazano także korzyści wynikające ze stosowania odnawialnych źródeł energii, gdzie na terenie Przasnysza energia słoneczna powinna stanowić jedno z głównych alternatywnych źródeł energii. W ramach odnawialnych źródeł energii przedstawiono także możliwości wykorzystania wietrzności oraz potencjału biomasy.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyżej przedstawiony projekt uchwały.

Punkt 2.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Przedstawił następujące pisma, które wpłynęły do Burmistrza Miasta oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu (załączniki do niniejszego protokołu):
1) Prośba Pani Wójt Gminy Przasnysz do Burmistrza Miasta Przasnysz o pomoc finansową w kwocie 6.500,00 zł na zakupu pompy szlamowej na doposażenie Ochotniczej Straży Pożarnej w Karwaczu.
Potwierdzając argumenty zawarte w piśmie wyraził akceptację powyższej prośby.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –
Przypomniał, że około pół roku temu była dyskusja w tej sprawie również na pismo i prośbę Pani Wójt.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał ówczesną sytuację i podał, że doszło wówczas do pomyłki ze strony gminy i sprawa została wyjaśniona. Kolejno odnosząc się do obecnej prośby również potwierdził zasadność zakupu wskazanego sprzętu dla OSP Karwacz, który zawsze jest pomocny wobec potrzeb miasta - przypomniał tu m.in. o interwencjach straży przy zdarzeniu dotyczącym E. coli oraz w sytuacji lokalnych podtopień. Stwierdził następnie, że zaproponowana kwota nie powinna uszczuplić budżetu miasta. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie przychylili się do prośby przedstawionej przez panią wójt Gminy Przasnysz.
2) Pismo od Ruchu Społecznego pn. „Na swoich śmieciach” dotyczące lokalnej gospodarki odpadami.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyjaśnił, że pismo dotyczy nowo powstałego ruchu obywatelskiej grupy inicjatywnej w zakresie gospodarki odpadami na terenie okolicznych powiatów i podał, że z informacjami dotyczącymi całej akcji można zapoznać się w Biurze Rady.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do powyższej tematyki przedstawił relację z ostatniego posiedzenia Zarządu Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego i podał, że nie podjęto uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz budżetu Związku, co wiąże się z procesem likwidacji organizacji. W związku z tym na razie podjęto decyzję o podziale zgromadzonych środków w wysokości około 6.700.000 zł oraz przekazaniu ich na konta gmin, a dopiero następnie zostanie podjęta uchwała o likwidacji Związku. Za przyjęciem budżetu głosowało 18 z 27 gmin, pozostali byli przeciw, a obowiązywała bezwzględna większość w liczbie 21 gmin. Zaznaczył, że Burmistrz Przasnysza oraz pozostali członkowie delegowani przez Radę Miejską byli przeciwni przyjęciu budżetu w kształcie przedstawionym przez Zarząd. Nawiązując bezpośrednio do prezentowanego pisma wyjaśnił, że Ruch Społeczny był obecny na Zgromadzeniu.
Poinformował następnie, że zgodnie z ustaleniami przekazuje Radnym sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami i wyjaśnił, że brakujące sprawy przedstawi podczas obrad sesji.

Kontynuując wypowiedź, wyjaśnił, że chciałby przekazać Radnym Statut Stowarzyszenia „Królewiecki Obszar Funkcjonalny – Porozumienie Przasnyskie”, które w najbliższym czasie przedstawi Pan Starosta. Poprosił o zapoznanie się z materiałem oraz informacjami o obszarach funkcjonalnych i wyjaśnił, że w przypadku ewentualnej akceptacji ze strony Rady Miejskiej w czerwcu mogłoby dojść do podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia miasta Przasnysz do Stowarzyszenia. 
Radni otrzymali sprawozdanie Burmistrza oraz Statut Stowarzyszenia.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
Wskazał, że w związku z Bożym Ciałem tradycyjnie chciałby zapytać o porządek w rejonie procesji oraz przypomniał, że w ostatnim czasie zgłaszał sprawę zapadniętego chodnika przy ul. Strażackiej od strony ulicy Baranowskiej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że oczywiście miasto będzie posprzątane, a w kwestii ul. Żwirki i Wigury dodatkowo zostanie skierowane pismo do zarządcy drogi. Poinformował dalej, że zostanie sprawdzony stan chodnika.

Pani Małgorzata Żbikowska – Radna –

Wskazała na ul. Szpitalną, którą również będzie przechodziła procesja i poprosiła o wycięcie krzaków naprzeciw kościoła OO. Pasjonistów. Zapytała też o ul. Pszeniczną, czy zostanie wykonana w tym roku?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że w tym roku zostanie wykonany projekt techniczny i droga być może zostanie w tym roku zrealizowana. Dalej wypowiadając się w kwestii ul. Wojskowej podał, że ze względu na braki mocy przerobowej, remont osiedla prawdopodobnie nie rozpocznie się w tym roku. 

Wobec kolejnego pytania Radnej Pani Małgorzaty Żbikowskiej podał wyjaśnienia w kwestii ul. Szpitalnej odnosząc się do współpracy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w zakresie budowy tamtejszego parkingu.
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 15.40 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





           Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus 






            /-/ Cezary Kiszkurno
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