PROTOKÓŁ Nr 36/2013
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 29.08.2013 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1300.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie zapytał o uwagi do planowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok; 

3) nabycia nieruchomości gruntowej (ozn. w ewid. grunt. nr 586/1);

4) nabycia nieruchomości gruntowych (ozn. w ewid. grunt. nr 674/12, 674/22, 674/40).
2. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.
Członkowie Komisji zaakceptowali zaplanowany porządek dzienny obrad. 

Punkt  1.

Podpunkt 1 i 2
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok

poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian dochody budżetu nie ulegną zmianie. Podała, że zwiększa się wydatki budżetu o kwotę 30.000,00 zł, w tym wydatki bieżące zwiększa się o 190.000,00 zł, a wydatki majątkowe zmniejsza się o 160.000,00 zł. Zwiększa się deficyt budżetu o kwotę  30.000,00 zł,  do kwoty 3.597.087,00 zł. Zwiększa się przychody budżetu o kwotę 30.000,00 zł, które pochodzą z rozdysponowania wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku budżetu, wynikającą z rozliczenia wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Po zmianie przychody budżetu wynosić będą  6.353.839,00 zł.  

· Wydatki:
· W dziale 600, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne zmniejsza się  plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 200.000,00 zł  na następujące zadania:

· „Budowa ścieżek rowerowych w Przasnyszu” o 20.000,00 zł,
· „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” o 150.000,00 zł,
· „Dokumentacje geodezyjne i projektowe budowy, przebudowy i rozbudowy ulic” o 30.000,00 zł.
      Zwiększa się plan wydatków na remonty bieżące ulic o kwotę 19.000,00 zł.
· W dziale 630 Turystyka, rozdz. 63095 zmniejsza się plan wydatków  inwestycyjnych o kwotę 50.000,00 zł na zadanie pn. „Wzmocnienie atrakcyjności i konkurencyjności Przasnysza w regionie poprzez przywrócenie walorów historycznych i rekreacyjnych rzeki Węgierki i terenów nadrzecznych”.
· W dziale 750, rozdz. 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego zwiększa się plan wydatków związanych z promocją miasta o kwotę 12.150,00 zł. W rozdz. 75095 Pozostała działalność zmniejsza się dotację celową dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego o kwotę 15.000,00 zł na zadanie pn. „Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych” w związku z nie przystąpieniem żadnej organizacji do otwartego konkursu ofert. Zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych o kwotę 1.000,00 zł w związku z występującym niedoborem.
· W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75495 zwiększa się plan wydatków na utrzymanie monitoringu miejskiego o kwotę 2.500,00 zł w związku z występującym niedoborem.
· W dziale 801, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe zwiększa się plan wydatków na zakup usług remontowych, składki na ubezpieczenia majątkowe i szkolenia pracowników o kwotę 53.329,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków na zakup usług pozostałych o kwotę 16.329,00 zł w szkołach podstawowych. W rozdz. 80104 Przedszkola przenosi się kwotę 3.906,00 zł z wydatków na zakup usług pozostałych na uzupełnienie planu na ubezpieczenia majątkowe w przedszkolach publicznych. W rozdz. 80110 Gimnazja zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych, ubezpieczenia majątkowe i na szkolenia pracowników o kwotę 30.000,00 zł oraz przenosi się kwotę 5.597,00 zł z wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników na uzupełnienie planu na wypłatę odszkodowania o roszczenie ze stosunku pracy.

· W dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85201 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 6.650,00 zł w związku z nie wystąpieniem takich wydatków w bieżącym roku.  W rozdz. 85202 zwiększa się plan wydatków za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej o kwotę 55.000,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym wzrostem odpłatności. W rozdz. 85215 zwiększa się plan wydatków na wypłaty dodatków mieszkaniowych o kwotę 20.000,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym wzrostem wypłat w I kwartale bieżącego roku.
· W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90003 zwiększa się plan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 35.000 ,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym bardzo dużymi wydatkami na zimowe oczyszczanie miasta. W rozdz. 90095 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 90.000,00 zł  na zadanie pn. „Rewitalizacja – etap III (park miejski)” – po otwarciu ofert przetargowych. 
· W dziale 926 Kultura fizyczna, rozdz. 92604 przenosi się kwotę 2.722,00 zł z wydatków na zakup usług na uzupełnienie planu na ubezpieczenia majątkowe.
Następnie zapoznała Radnych ze zmianami wprowadzonymi w Wieloletniej Prognozie Finansowej, wyjaśniając, iż zarządzeniem Burmistrza z dnia 14 sierpnia wprowadzono dwie dotacje na pomoc społeczną na łączną kwotę 123.217,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych oraz na dofinansowanie realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.
Podała, że w wyniku wprowadzonych zmian w WPF na lata 2013 - 2022 zwiększa się w 2013 r. dochody budżetowe o kwotę 123.217,00 zł; w tym:

· dochody bieżące zwiększa się o kwotę 123.217,00 zł, 
· dochody majątkowe pozostają bez zmian.
Dochody bieżące i dochody majątkowe ze środków z UE pozostają bez zmian.

Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 153.217,00 zł; w tym: 

· wydatki bieżące zwiększa się o kwotę  313.217,00 zł,
· wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 160.000,00 zł, w tym: wydatki majątkowe objęte limitem zmniejsza się w 2013 r. o kwotę 160.000,00 zł
Na zakończenie poprosiła o pytania i uwagi w sprawie obydwu projektów uchwał. Poinformowała, że w przypadku akceptacji przez Radę zmian przedmiotowych uchwał, najpóźniej do dnia 11 września dojdzie do podpisania umów w sprawie przebudowy ulic wokół  Rynku oraz remontu w parku miejskim, po czym inwestorzy przystąpią do realizacji robót.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok.
Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nabycia nieruchomości gruntowej (ozn. w ewid. grunt. nr 586/1)
poinformował, że wydał decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego polegającego na rozbudowie mostu przy ul. Przemysłowej i inwestycja obejmuje przedmiotową działkę o powierzchni 11 m 2, która obecnie jest własnością osób prywatnych i jedna z właścicielek nie chce przekazać działki darowizną. Wyjaśnił dalej, że podjęcie takiej uchwały będzie zasadne, ponieważ umożliwi Burmistrzowi rozpoczęcie realizacji inwestycji w zakresie remontu mostu. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nabycia nieruchomości gruntowych (ozn. w ewid. grunt. nr 674/12, 674/22, 674/40)
poinformował, że w wyniku podziału działek miasto Przasnysz stało się właścicielem nieruchomości, które zostały przeznaczone pod drogi, wobec czego jesteśmy zobowiązani w stosownym terminie wykupić te działki. Wyjaśnił, że w związku z podziałem miasto było zobligowane do naliczenia opłaty adiacenckiej i w celu zrekompensowania właścicielowi działek wpłatę obowiązkowej do zapłacenia opłaty w ciągu kilku tygodni od uprawomocnienia się decyzji o wysokości naliczenia, proponuje Radnym podjęcie uchwały w sprawie wykupu części gruntu po drogi od właściciela. Wówczas wszystko się wyrówna, miasto jedynie będzie musiało dopłacić właścicielowi niewielką kwotę w wysokości około 20.000 zł. Podjęcie uchwały jest zasadne, ponieważ umożliwi burmistrzowi wykonanie w przyszłości czynności zmierzających do urządzenia działek, natomiast właściciele sąsiednich nieruchomości będą mieli dostęp do swoich nieruchomości, co umożliwi sprawniejsze ich zagospodarowanie.
Informując, że wskazane tereny zostały dwukrotnie podzielone, podał, że w niedługim czasie przedstawi Państwu Radnym kolejny analogiczny projekt uchwały dotyczący nabycia nieruchomości gruntowych, a obecnie opracowywana jest druga decyzja o naliczeniu opłaty adiacenckiej.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Punkt  2.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Informując, że miasto przystępuje już do pracy nad budżetem 2014, poprosił Państwa Radnych o wcześniejsze zgłaszanie i przedstawianie uwag i propozycji, które miałby znaleźć się w budżecie po to, aby wcześniej wszystko przedyskutować, przeanalizować i uzgodnić stanowiska. Podkreślił dalej, że sytaucja budżetowa na przyszły rok będzie niestety dość trudna.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Dodała, że prosi o propozycje dotyczące przede wszystkim pozyskiwania dochodów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Kontynuując, przypomniał o poważnych planach inwestycyjnych na 2014 rok, o dwóch dużych inwestycjach już rozpoczętych, dwóch kolejnych planowanych do rozpoczęcia i podał, że na jedną z nich powinniśmy pozyskać znaczące dofinansowanie zewnętrzne.
Następnie odniósł się do materiałów przekazanych Radzie i poinformował, że do Burmistrza wpłynęły trzy wnioski w sprawie zmian studium miasta: 
· dwa od Pana Starosty oraz 
· pismo od Wicedyrektora Regionalnego Oddziału Wojskowej Agencji Mieszkaniowej w Olsztynie (załączniki do protokołu). 
Informując, że w przyszłym tygodniu przyjeżdża na rozmowę Dyrektor WAM, podał, że ponownie przyszedł czas, aby pochylić się nad studium miasta. Wskazując na wnioski Pana Starosty powiedział, że zamierza pozytywnie ustosunkować się do nich i przedłożyć Państwu Radnym propozycje zmian studium zgodnie z kierunkiem zaproponowanym przez Starostwo. Mając powyższe na uwadze wskazał na konieczność powrotu do rozmów i wypracowanie stanowiska Rady w przedmiotowej sprawie – poparcia bądź nie wobec zgłoszonych wniosków oraz poparcia bądź nie wobec zamiaru do  przystąpienia do zmian w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego miasta. 
Radni nie odnieśli się do powyższej sugestii Burmistrza.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Odnosząc się do jednego z wniosków złożonych przez Pana Starostę i wypowiadając się w imieniu Starostwa poinformował, że na załączonej mapie zakradł się błąd, ponieważ z dokumentów wynika, że zaznaczone działki proponuje się pod budownictwo wysokie, podczas gdy chodzi o podział terenu na działki jednorodzinne. Wyjaśnił też, że informował Pana Starostę o piśmie Agencji Mieszkaniowej, która pytała o działkę pod bloki, wobec czego w sytuacji, gdyby miasto nie posiadało takiej działki, to Pan Starosta byłby skłonny, aby wskazywany powyżej teren przeznaczyć pod budownictwo wielorodzinne. Następnie zobrazował Radnym powyższe wyjaśnienia na mapie dołączonej do wniosku Starostwa. Ponownie podając wyjaśnienia w sprawie, uznał, ze taka propozycja byłaby zasadna.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wobec powyższych wyjaśnień poprosił Pana Radnego o przekazanie Panu Staroście, aby wniosek został poprawiony, ponieważ obecnie podstawą rozpatrywania jest złożone pismo, a nie ustne wyjaśnienia Radnego.
Wobec powyższych wyjaśnień Radni stwierdzili, że obecnie nie wiedzą w jakiej kwestii mogą dyskutować.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poprosił o wstępne stanowisko w sprawie i zapytał, czy miasto posiada jakiś tereny pod budownictwo wielorodzinne?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że decyzję w powyższej sprawie podejmie Rada wpisując obszary pod daną zabudowę w studium i plany i wówczas Wojskowa Agencja Mieszkaniowa być może będzie chciała wykupić takie tereny i budować tam budynki wielorodzinne.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Nawiązując do WAM-u zapytał Radnych o ich propozycje w sprawie i podał, że jego zdaniem należy się dogadać ze Starostą i wykupić ten teren i przeznaczyć go pod budownictwo wielorodzinne, a w zamian odebrać koszary, które stoją puste i nieruchomości te przeznaczyć na mieszkania socjalne. 
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zapytał, czyje są te działki, a wobec odpowiedzi Radego Jarosława Włodarczyka, że można je odkupić, nie zgodził się z przedmówcą i przypomniał, że Agencja Wojskowa posiadała bloki, w których sprzedała mieszkania prywatnym osobom, tymczasem teraz chce, aby miasto kupiło działki i przekazało Agencji pod budownictwo.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając Radnemu wyjaśnił powstałe wśród Radnych nieporozumienie i poinformował, że Agencja nie złożyła takiego wniosku, aby miasto wykupiło i przekazało jej działki. Następnie wskazał, że nie ma żadnych szans, aby Agencja przekazała jakikolwiek budynek z terenu jednostki wojskowej, ponieważ jest to jednostka rozwojowa, wobec czego wszystkie budynki będą przeznaczone na potrzeby wojska. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji prowadził rozmowy z WAM-em w sprawie mieszkaniowej, żeby pozyskać budynki z terenu koszar – te znajdujące się w parku i wówczas było zainteresowanie bezpłatnym przekazaniem miastu tych bloków, natomiast miasto nie posiadało wtedy pieniędzy na ich remont. Natomiast obecnie nie ma przychylności ze strony władz wojskowych w kwestii oddania budynków ze względu na rozwojowy charakter naszej jednostki, wobec czego dyskusja w tej sprawie aktualnie jest bezpodstawna, chyba że sytaucja ulegnie zmianie, wówczas miasto będzie czujnie reagowało.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Odnosząc się do słów Radnego Jarosława Włodarczyka w kwestii oddania działki stwierdził, że dyskusja Radnych powinna raczej skupić się na ustaleniu, jakie tereny przeznaczyć pod zabudowę wielorodzinną, podczas gdy rozmowy toczą się na temat wykupu i oddaniu działek Agencji Mieszkaniowej, w czym miasto nie ma żadnego interesu. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że nie zatwierdzi żadnego dokumentu dotyczącego darmowego oddania Agencji Mieszkaniowej obszaru pod zabudowę budynków i podkreślając, że miasta nie stać na takie działania, zauważył, że raczej nie ma sensu dyskutować w tej sprawie. Wyjaśnił, że jeśli WAM chce budować bloki, to miasto powinno zapewnić i wskazać takie tereny w mieście i wówczas Agencja może je wykupić.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Informując, że chciałby w imieniu Starosty rozpocząć działania, zapytał Radnych o rozważenie propozycji Starostwa w kwestii budownictwa wielorodzinnego i jednorodzinnego we wskazanych miejscach i podał, że wówczas mógłby przeprowadzić rozmowy z Agencją w sprawie ich zainteresowania zakupieniem danej działki. Przypomniał, że negocjacje może rozpocząć tylko w sytuacji poparcia przez Radę kwestii przekształcenia danych terenów.
Radni podjęli dyskusję w sprawie. 
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Zauważając, że Starosta nie wniósł wskazanego przez Radnego Jarosława Włodarczyka wniosku, zapytała w jaki sposób mogą nad powyższym dyskutować?
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wskazując, że wnosi swój wniosek, poprosił o wstępne stanowisko w sprawie.
Większość Radnych wypowiedziała się, że popiera wniosek Przewodniczącego obrad.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poinformował o wpłynięciu do Rady Miejskiej: 
· petycji Federacji Młodych Socjaldemokratów dotyczącej organizacji autobusu komunikacji miejskiej na terenie miasta Przasnysza (załącznik do protokołu). 
Wskazując na datę wpływu pisma i nowość tematu, zapytał, czy Radni będą dyskutować od razu, czy potrzebny jest czas na analizę sprawy? Wobec rozpoczęcia dyskusji, poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie kosztów przedsięwzięcia oraz zasadności ekonomicznej inwestycji. Wyrażając swoją opinię w sprawie, poprał zasadność uruchomienia połączenia ze szpitalem, ale wskazał, że jest to raczej inwestycja przyszłościowa możliwa do realizacji za kilka lat.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Przypomniał, że władze rozważały już kiedyś koncepcję komunikacji w mieście.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła szczegóły przypomnianej przez Radnego Jana Ćwieka sytuacji z roku 2002 dotyczącej uruchomienia komunikacji w mieście podjętej właśnie w momencie otwarcia szpitala.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że również w jego pierwszej kadencji temat był omawiany i opracowywano szczegóły powyższego z ówczesnym PKS-em, ale powstały zaraz prywatne połączenia za 5 zł i wówczas od tematu odstąpiono. 
Radni podjęli dyskusję w sprawie. 

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zauważył, że miasto mogłoby dać wsparcie prywatnym przedsiębiorcom podejmującym się takiego działania i stwierdził, że samodzielnie raczej nie udźwignęlibyśmy takiego przedsięwzięcia. 

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Pytając, czy miasto stać obecnie na takie przedsięwzięcie, podkreślił, że komunikacja miejska polega na stałym i regularnym rozkładzie jazdy autobusów przejeżdżających przez różne części miasta.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wskazując na wcześniejsze podejmowanie prób kursowania autobusów poinformowała, że tylko na początku korzystało kilka osób z przewozu, a następnie autokar jeździł pusty.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Zapytała, czy Federacja zainteresowała przedstawioną tematyką również prywatnych przewoźników?
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Wyjaśnił, że Federacja Młodych Socjaldemokratów złożyła na jego ręce powyższą petycję dwa dni temu.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przypomniał, że głównym argumentem petycji jest przeniesienie przychodni z ul. Joselewicza do szpitala.

Pani Hanna Bobińska – Radna –

Wskazała, że istnieje również potrzeba zorganizowania dowozu mieszkańców do cmentarza. 
Członkowie wszystkich Komisji Stałych wyrazili opinię, że miasto na razie nie ma możliwości finansowych do podjęcia się zgłoszonej inicjatywy.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poinformował o wpłynięciu do Rady Miejskiej: 

· pisma od Związku Piłsudczyków Rzeczypospolitej Polskiej Towarzystwa Pamięci Józefa Piłsudskiego Oddziału Ziemi Przasnyskiej (załącznik do protokołu).
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że powyższe pismo wpłynęło w dniu dzisiejszym do Rady Miejskiej i Związek zamierza skierować je również do przasnyskich przedsiębiorców z prośbą o wsparcie finansowe, co zostało zaaprobowane przez miasto. Poprosił następnie Radnych o akceptację tego zamierzenia. Dodał, że pismo będzie przekazane również Przewodniczącym Zarządów Osiedli podczas obrad dzisiejszej sesji. Poprosił następnie Radnych o ewentualne uwagi w sprawie projektu pomnika upamiętniającego żołnierzy Polskiej Organizacji Wojskowej z sekcji w Przasnyszu, które oczywiście będą uwzględnione w fazie projektowej i przypomniał o podjęciu przez Radę stosownej uchwały w tej sprawie. Wobec pytań Radnych wskazał na różnice pomiędzy obydwoma projektami pomnika. 
Zauważając, że Przewodniczący Związku Piłsudczyków RP Oddziału Ziemi Przasnyskiej również do Radnych zwraca się z prośbą o poparcie finansowe akcji, poinformował, że pomnik zostanie zbudowany ze zbiórki publicznej, wobec czego miasto nie będzie współfinansować budowy pomnika, chyba że inną decyzję w tej sprawie podejmie Rada Miasta. Wobec pytania Radnej Hanny Bobińskiej, która zapytała o lokalizację pomnika, przypomniał szczegóły podjętej przez Radę Miasta uchwały w tej sprawie.
Radni wyrazili akceptację wobec powyższej inicjatywy.
Pan Piotr Kołakowski – Radny –

Poruszył następujące tematy:

· Informując, że zgłosili się do niego przedstawiciele rodziców i pacjentów ”Naszej szkoły”  oraz poradni rehabilitacyjno– neurologicznej ”Aga”, wskazał na problem dotyczący ulicy św. Floriana - odcinka będącego drogą dojazdową do usytuowanej przy tej ulicy placówki dla niepełnosprawnych dzieci. Wyjaśnił, że droga wiodąca do placówki jest mocno dziurawa i wyboista, a podczas wiosennych roztopów czy opadów deszczu jest ona całkowicie zalana, długość kłopotliwego odcinka wynosi jakieś 400–500 metrów. Dodał, że do poradni na terapię dojeżdża około 120 pacjentów, a do szkoły – 14 uczniów i są to głównie małe dzieci ze schorzeniami ruchu i często poruszają się na wózkach. Pacjenci zaś dowożeni są przez rodziców przeważnie samochodami, ale część pacjentów przychodzi pieszo bądź dojeżdża rowerami. Poprosił więc Pana Burmistrza o zastanowienie, czy na wskazanym odcinku drogi można by położyć asfalt.

· Dziękując za uzupełnienie ulicy Malinowej, poprosił o poprawę wjazdu na drogę poprzez podsypanie początku ulicy.
· Zapytał o decyzje w sprawie ulicy Stawki.

· Przypomniał temat utrzymania chodników w mieście i wskazał, że te  najnowsze ułożone z kostki są bardzo często źle utrzymywane przez co są porośnięte trawą i kostki są wysadzane - dla przykładu podał sytuację z ulicy Aleja Wojska Polskiego. Podał, że zgłaszał też już wcześniej temat kostki przy nowo oddanej ulicy Pukiańca, które jego zdaniem należy podsypać i uzupełnić piaskiem, czy żwirkiem i poprosił Burmistrza, aby dokonać powyższego w formule reklamacji. Poprosił też o pielęgnację tego typu chodników przy zastosowaniu środków przeciwchwastowych. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

· Odnosząc się do ul. św. Floriana wyjaśnił, że droga jest zawsze utrzymana w taki sposób, aby była możliwość sprawnego dojechania do budynku. Wskazując, że ulica nie jest utwardzona, podał, że planuje jej utwardzenie w przyszłym roku. Przypomniał też, że miasto zachowało się bardzo dobrze w stosunku do ”Agi”, której przekazano nieodpłatnie działkę znacznej wartości pod budowę placówki. Dodał, że w związku z powyższym zarząd placówki nie powinien wyrażać niezadowolenia, a wręcz, jego zdaniem, powinien z własnej inicjatywny zadbać o drogę np. o wjazdy. Powiedział dalej, że obecnie ulica św. Floriana zostanie podsypana destruktem porozbiórkowym i poinformował o aktualnie innej bardzo pilnej do wykonania inwestycji drogowej w ul. Inżynierskiej i Chełchowskiego, gdzie rolnicy sprzętem rolniczym nie mogą wyjechać na pola. Zauważył też, że rodzice podjeżdżają samochodami pod sam budynek ”Agi”, tak więc, czy droga jest asfaltowa czy żwirowa, to jest zawsze przejezdna. Wobec wskazań Pana Piotra Kołakowski – Radnego, że w przedstawionej prośbie brak jest postawy roszczeniowej, a każde pozytywne słowo będzie zachętą dla rodziców chorych dzieci, Burmistrz podał, że dzieci same nie przychodzą do szkoły, tylko są dowożone do placówki i potwierdził, że w najbliższej możliwej sytuacji kolejny destrukt będzie wysypany na ul. Św. Floriana. 

· Wyjaśniając sprawę ul. Malinowej, podał, że sytuacja zostanie sprawdzona i w razie potrzeby wjazd do drogi będzie podsypany.
· Odpowiadając w sprawie ul. Stawki, poinformował, że rozmawiał z siostrą Małgorzatą i wyjaśniał, że droga w tym roku nie będzie wykonana, ponieważ w przyszłym roku MZGKiM planuje wykonanie kanalizacji, po czym nastąpi remont drogi, na którą już jest przygotowana kostka z odzysku.
· Odnosząc do utrzymania chodników wyjaśnił, że obecnie Urząd Miasta zatrudnia pracowników w ramach robót publicznych, którzy pracują na terenie miasta i poinformował, że wykonany był przegląd chodników, a prace oczyszczające oraz uzupełniające odbywają się sukcesywnie.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Informując, że zwrócili się do niego mieszkańcy ul. Szpitalnej z prośbą o 70 m asfaltu, a następnie wyrażając zrozumienie, że w tym roku nie ma już możliwości na powyższą inwestycję, poprosił o niezwłoczne utwardzenie drogi żwirem i realizację inwestycji w przyszłym roku. Podał, że na ulicy jest tragiczna sytuacja, ludzie sami ją naprawiali, ale obecnie są wielkie doły na drodze. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że obecnie czeka na decyzje Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w sprawie parkingu, gdzie władze ARiMR poinformowały, że dopiero na koniec roku będą mogły wypowiedzieć się, czy jest możliwa do wykonania inwestycja dotycząca budowy parkingu. Stwierdził dalej, że wobec powyższego obecnie trzeba wstrzymać się z remontem drogi, która ewentualnie będzie zrobiona w przyszłym roku, a obecnie zostanie podsypana żwirem. 
Pan Zbigniew Sztuc – Radny –

Poinformował, że chciałby przedstawić temat placu zabaw przy ul. Tuwima i podał, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z mieszkańcami w tej sprawie. Wskazując, że w ostatnim czasie na placu wycięto bramki do gry w piłkę nożną stwierdził, że plac służy małym dzieciom, podczas gdy grają tam również starsi, do czego plac raczej nie jest przystosowany. Poprosił o interwencję i na przykład poprawianie na bieżąco elementów zabawek, które ulęgają samoczynnemu zniszczeniu. Następnie poruszył sprawę gry w piłkę zauważając, że młodsze dzieci powinny się poruszać i grać, ale wskazał na problem występujący od strony ulicy Tuwima, gdzie wypadają piłki i wpadają na stające tam samochody, poprosił więc o podniesienie siatki z tej strony. Wskazał dalej, że firma zajmująca się koszeniem trawy na placu pozostawiła wykoszoną trawę, która leży na placu zabaw i gnije. Ponadto zapytał o pielęgnację skweru przy kościele na Alei Jana Pawła i pochwalając jego wygląd przypomniał o upalnym lecie i „życzliwych” mieszkańcach, którzy bardzo szybko powyciągali nowe nasadzenia, które trzeba było ponownie włożyć w ziemię. W związku z powyższym poprosił o regularniejsze podlewanie roślin, ponieważ w przypadku suchego lata, niestety pieniądze zostają wyrzucone w błoto w sytuacji niewłaściwego dbania o roślinność. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając przedmówcy, przypomniał, że uważał i nadal twierdzi, że place zabaw na osiedlach domów jednorodzinnych są niezasadne i nie powinny tam powstawać, ponieważ przestrzenie wokół domków są wystarczające do zabawy dzieci. Stwierdził dalej, że skoro plac już istnieje, to należy rozwiązać obecny problem. Przypomniał też, że na początku roku na placu zostały wyremontowane zabawki i na powyższe wydano niemałe pieniądze, tymczasem do Urzędu wpływały pisma w sprawie likwidacji bramek, które zostały zdjęte, ponieważ uznał to za stosowne, gdyż na placu grała nawet starsza młodzież. Wskazał, że może w przyszłym roku postawi małe bramki hokejowe, ponieważ widzi potrzebę korzystania z palcu przez małe dzieci. Wyjaśnił, iż informował zainteresowanych mieszkańców, którym uprzykrza życie starsza młodzież pijąca i paląca na placu oraz dewastująca teren zabawy przeznaczony dla młodszych dzieci, że sprawę należy bezpośrednio zgłaszać na policję, ewentualnie dzwonić do niego, ponieważ temat nie jest do załatwienia na posiedzeniach Komisji, czy na sesji. Wobec uwagi Radnego Bogdana Dymczyka, że z placu korzysta mnóstwo małych dzieci, które bawiły się podczas wczorajszego spotkania na placu, potwierdził powyższe, ale dodał, że niestety starsza młodzież zastrasza te dzieci, które uciekają i nie mogą się bawić na placu. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Zgłosił pilną potrzebę podniesienia siatki.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Kontynuując, powiedział, że zostanie zmieniony istniejący monitoring na monitoring bezpośredni, działający w teraźniejszości, dzięki czemu będzie możliwość obserwacji aktualnej sytuacji na placu. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Wskazał, że rodzice chcą utrzymania placu zabaw, tylko problemem jest młodzież zbierająca się tam po godzinie 22, stwierdził więc, że należy skierować tam służby patrolowe.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że policja patroluje ten teren, niestety nie możliwości skutecznej interwencji, ponieważ młodzież ucieka.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Również poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się zebranie na wskazanym placu zabaw, w którym uczestniczyli Radni z tego rejonu, obecny był Zarząd Osiedla oraz przyszło mnóstwo mieszkańców, którzy przedstawiali różne stanowiska, ale nikt nie zgłaszał, że chce likwidacji placu. Również wskazał na problem występujący od strony ulicy Tuwima, gdzie wypadają piłki i wpadają na stające tam samochody.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że można podwyższyć ogrodzenie na wzór OSiR-u i na placu może wprowadzić monitoring bezpośredni, ale zapytał dalej, co zrobić z ochroną różnych miejsc w mieście przed aktami wandalizmu typu łamanie drzewek. Pytając, czyja to jest wina, wskazał, że jest to wina ludzi, którym przeszkadzają różne inicjatywy i wyraził dalej zastanowienie, co stanie się w przypadku nowego placu na Orlika, czy też trzeba będzie zainstalować monitoring i prosić policję o stały nadzór? Stwierdził, że musimy wychowywać dzieci w rodzinie, uczyć je w przedszkolach i szkołach i mówić im, że o wspólne dobro należy dbać, jak o swoje własne rzeczy.

Pan Jan Ćwiek – Radny –

Potwierdzając racje Burmistrza, podkreślił, że nie można wszystkiego zrzucać na policję, tylko wszyscy muszą zwracać uwagę i reagować, ponieważ niszczone są drzewka, chuligaństwo jest też przy Zespole Szkół i tego typu sytuacje występują w całym mieście. Wyjaśnił następnie, że w policji jest patrol nocny, który oprócz miasta obsługuje również gminę, wobec czego nie jest w stanie wszędzie interweniować. 
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Ponownie dopowiadając do tematu placu zabaw poinformował, że na spotkaniu uznano za stosowne podniesienie siatki, ponieważ przy grze nawet małych dzieci, piłka niestety wypada poza plac. Nawiązując natomiast do poruszonego tematu chodników wskazał na potrzebę oczyszczenia ich przy ul. Żwirki i Wigury, a następnie wyraził zbulwersowanie sytuacją związaną z drzewkami. Kolejno poprosił o ustawienie koszy przy skwerku przy Al. Jana Pawła oraz wzdłuż tamtejszych parkingów, wspominając, że już kilkakrotnie zwracał się w tej sprawie, ponieważ również tam spotykają się młodzi ludzie i ciągle leżą śmieci na chodnikach. Na zakończenie wskazał, że koniecznym do rozwiązania jest temat budowy ścieżki rowerowej w stronę strefy gospodarczej, niezwykle ważnej przede wszystkim ze względów bezpieczeństwa i w związku z tym zauważył potrzebę wspólnego działania miasta, gminy i powiatu.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Wyjaśniła, że mieszkańcy ul. Skłodowskiej zgłosili jej sprawę zapadniętej studzienki w okolicy bardzo wąskiego chodnika i przejścia, gdzie niestety przewracają się ludzie.  
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając przedmówczyni wskazał, że zapisał sprawę do realizacji. Natomiast wypowiadając się w kwestii ścieżki rowerowej przypomniał, że inicjatywa była już podejmowana, ale powiat, a także miasto miało inne sprawy i problemy i odstąpiono chwilowo od tematu, do którego należy powrócić. Stwierdził, że obecnie sprawa jest mało realna, ale wobec uwagi Radnej Hanny Bobińskiej, która poprosiła, aby miasto wystąpiło z taką inicjatywą, ponieważ jest ogromne zapotrzebowanie na ścieżkę w tym kierunku, ze względu na to, że mnóstwo Przasnyszan dojeżdża rowerami do cmentarza i na strefę, podał, że zobowiązuje się doprowadzić do spotkania Pani Wójt, Pana Starosty i Burmistrza po zakończeniu imprezy dożynkowej.
Pan Piotr Kołakowski – Radny –

Zwracając się do Pana Burmistrza wyraził się bardzo pozytywnie w kwestii organizacji Międzynarodowego Turnieju Piłki Nożnej i pogratulował bardzo serdecznie Panu Dyrektorowi Krzysztofowi Szczepańskiemu oraz wszystkim innym zaangażowanym w przygotowanie imprezy.
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 13.58 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.
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