PROTOKÓŁ Nr 37/2013
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 23.09.2013 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Piotra Kołakowskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2013 r. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2013 roku. Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2013 r.

2. Projekty uchwał w sprawie:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2024;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok; 

3) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (ozn. w ewid. grunt. nr 677/61, 677/63 i 677/40);

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (ozn. w ewid. grunt. nr 3133);

5) zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz, warunków i zasad oraz stawek opłat za korzystanie z tych przystanków;

6) powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Miejskiego Domu Kultury im. St. Ostoi – Kotkowskiego w Przasnyszu.
3. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.

Członkowie wszystkich Komisji jednogłośnie przyjęli zaplanowany porządek dzienny obrad. 

Punkt  1.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając:

· Informację z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2013 r., Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2013 roku oraz Informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2013 r.

poinformowała, że w dniu dzisiejszym do Urzędu wpłynęła uchwała Nr Os.421.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Przasnysza informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta za pierwsze półrocze 2013 roku. 
Zaprezentowała następnie dane dotyczące wykonania budżetu miasta za I półrocze 2013 r.:
· Dochody

Zrealizowane na koniec I półrocza dochody ogółem wyniosły 25.405.728 zł, co stanowi 47,4% planu, a wskaźnik wykonania planu za I półrocze jest nieco zniekształcony poprzez wprowadzone dochody z tytułu gospodarki odpadami komunalnymi w wysokości 800.000 zł, które realizowane są dopiero po 30 czerwca, co spowodowało wystąpienie zerowych stanów wykonania. 
Zrealizowane dochody są nieco niższe o 0,5 %, tj. o kwotę 118.107 zł od dochodów zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, w tym:

· dochody bieżące – 23.674.171 zł  - 50,3 % planu,
· dochody majątkowe – 1.731.557 zł  - 26,3 % planu.
· Dochody bieżące budżetu zrealizowane w I półroczu 2013 r. są wyższe o 4,2 %, tj. o kwotę 945.145 zł od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, gdzie najwyższą kwotę stanowiły podatki i opłaty lokalne pobierane przez Urząd Miasta 
Najwyższą wysokość osiągnęły wpływy z podatku od nieruchomości, które wzrosły od osób prywatnych i fizycznych w stosunku do półrocza roku ubiegłego o 10%. Duży wzrost wykazały również wpływy z podatku od środków transportowych  - o 6%, z opłaty targowej – o 6%, natomiast wpływy z podatku od środków transportowych od osób fizycznych były niższe o 10% do wysokości z analogicznego okresu roku ubiegłego.
Ze szczególną uwagą należy śledzić wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych oraz dochody ze sprzedaży majątku. Na koniec I półrocza wskaźnik wpływów z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych jest lepszy niż w roku ubiegłym, jednakże powyższe dochody są minimalnie niższe o około 100.000,00 zł.
Natomiast lepiej kształtuje się wskaźnik wykonania wpływów ze sprzedaży majątku, które w I półroczu zostały zrealizowane na poziomie 362.522 zł. W I półroczu zrealizowano, planowaną na cały rok, sprzedaż 10 lokali mieszkalnych, w lipcu i sierpniu  sprzedane zostały jeszcze  4 lokale mieszkalne i następny przygotowywany jest do sprzedaży. Przygotowano do przetargu na II półrocze  nieruchomości: przy ul. Szosa Ciechanowska i przy ul. 3-go Maja.  
· Wydatki

W okresie I półrocza 2013 roku wydatki budżetowe ogółem zrealizowano w wysokości 26.121.061,06 zł, co stanowi 45,7 %,  wydatków planowanych i były one wyższe o 6,0 % od wykonanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, w tym:
· wydatki bieżące – 22.797.345  zł  – 53,2 % planu, wzrost o 6,7 %,

· wydatki majątkowe – 3.323.715 zł  – 23,1 % planu, wzrost  o 0,9 % - wskaźnik wykonania wydatków majątkowych ukształtował się znacznie poniżej wskaźnika upływu czasu.         

W I półroczu kontynuowano inwestycje rozpoczęte w ubiegłym roku oraz trwały  prace związane z przygotowywaniem nowych przetargów. Wydatki majątkowe poniesione w I półroczu dotyczyły przede wszystkim zadań kontynuowanych. Dwa takie zadania zostały zakończone i rozliczone z wykonawcami. Obydwa zadania uzyskały dofinansowanie zewnętrzne i realizowane były w Szkole Podstawowej Nr 2: 

· „Poprawa efektywności  energetycznej poprzez termomodernizację, wymianę centralnego 

      ogrzewania i zastosowanie odnawialnych źródeł energii w budynku Szkoły Podstawowej 

      Nr 2 im. H. Sienkiewicza w Przasnyszu”  -  dofinansowanie ze środków EFRR,
· „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację  budynków użyteczności publicznej – przebudowa wentylacji  mechanicznej oraz wymiana opraw oświetleniowych w budynku Szkoły Podstawowej Nr 2” – dofinansowanie ze środków NFOŚiGW.   

W pełnej wysokości zrealizowane zostały również zobowiązania wobec Urzędu Marszałkowskiego na dwa projekty, współfinansowane ze środków unijnych, w których miasto jest partnerem. Pozostałe zadania realizowane będą w II półroczu, zgodnie z zawartymi umowami. Stąd wskaźnik wykonania wydatków majątkowych ukształtował się znacznie poniżej wskaźnika upływu czasu. 

· Wydatki bieżące budżetu 
Wskaźnik wykonania wydatków bieżących przekracza 50 % ze względu na dokonane 
w I kwartale wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego we wszystkich jednostkach – 100 % planu oraz przekazane do końca maja środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 75 % planu, zgodnie z ustawą o funduszu świadczeń socjalnych. 
Pio zakończeniu analizy materiału wskazała, ze oczekuje na pytania od Państwa Radnych w kwestii omawianych dokumentów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważając, że materiał zawiera również Informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2013 r. i wskazując na obecność dyrektorów placówek kultury, poprosił o kierowanie ewentualnych pytań do nich.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Kierując się do dyrektora MDK-u Pana Krzysztofa Gadomskiego i pytając o wystawę „Muzycy w batiku”, która została zaproszona m.in. do Lublina, zapytał o usłyszane przez niego problemy dotyczące wyjazdu wystawy.    
Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor MDK-u –

Poinformował, że nie ma problemów z wystawą, jedynie zaistniały kwestie techniczne związane z przewiezieniem prac do domu kultury w Lublinie oraz sprawa ze sfinansowaniem powyższego przedsięwzięcia. 

Pani Hanna Bobińska – Radna –

Zapytała, czy chodzi o kwestię pieniędzy, czy pojazdu?

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Poprosił o szersze omówienie tematu zauważając, że rzadko się zdarza, aby wystawy tworzone w Przasnyszu były zapraszane np. do prestiżowych miast, jakim zapewne jest Lublin i podał, że należy skorzystać z tego zaproszenia jako promocji miasta, naszego MDK-u oraz tutejszych twórców.
Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor MDK-u –

Podał, że często dochodzi do wymiany wystaw, ale wskazana ekspozycja ma specyficzny charakter, ponieważ została stworzona przez uczestników pracowni batiku - zajęć prowadzonych w MDK-u. Dodał, że tą bardzo ciekawą wystawą zainteresowane są też inne galerie i placówki kulturalne w Polsce m.in. Warszawa, Ciechanów, Szczytno, Olsztyn i zaproponowano również pokazanie w 2015 roku wystawy w Jakarcie w Indonezji oraz poprowadzenie międzynarodowych warsztatów batiku. Stwierdził, że byłaby to promocja miasta oraz autorów prac.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zauważył, że należy zrobić wszystko, aby wystawa była oglądana również w innych miastach, ponieważ Przasnysz ma mało szans, aby w taki sposób promować naszą twórczość i naszych twórców. 
W tym momencie o godz. 15.15 do obradujących dołączył Radny Pan Jan Ćwiek.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Popierając wypowiedź Przewodniczącego obrad podkreśliła, że w przypadku małych miast należy korzystać z każdej formy promocji, tym bardziej w sytuacji włożenia ogromu pracy danej grupy ludzi. Stwierdziła, że rolą Rady oraz MDK-u jest również wspieranie ludzi utalentowanych i pokazywanie ich na zewnątrz m.in. dzięki korzystaniu z zaproszeń.
Niektórzy z Radnych rozpoczęli rozmowę z Dyrektorem MDK-u w kwestiach organizacyjnych wyjazdu wystawy poza Przasnysz.

W tym momencie o godz. 15.20 do obradujących dołączył Radny Bogusław Brykała.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypominając o zwiększeniu budżetu dla MDK-u wskazał, iż raczej nie powinno dojść do sytuacji problemowych w kwestii wyjazdu wystawy.
Punkt  2.

Podpunkt 1 i 2 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok

poinformowała, że do 15 września spływały listy dzieci uczęszczających od 1 września do przedszkoli niepublicznych, wobec czego koniecznym było przeliczenie dotacji na cele oświatowe dla placówek niepublicznych i dlatego dopiero w dniu dzisiejszym było możliwe przekazania Radzie projektów przedmiotowych uchwał.
Następnie poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zmniejsza się dochody  budżetu miasta o kwotę 2.106.122,50 zł, w tym: zwiększa się dochody bieżące o kwotę 73.400,00 zł a zmniejsza się dochody majątkowe o kwotę 2.179.522,50 zł. Zmniejsza się wydatki budżetu o kwotę 2.106.122,50 zł, w tym: zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 630.462,02 zł a zmniejsza się wydatki majątkowe o kwotę 2.736.584,52 zł. 
· Dochody

       W dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne zmniejsza się dotację celową z budżetu państwa na realizację inwestycji o kwotę 2.179.522,50 zł w związku z niepozyskaniem środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na zadanie inwestycyjne, które początkowo znajdowało się na liście rankingowej przyznającej dofinan-sowanie na przedsięwzięcie pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu”. Zadanie było w budżecie roku 2013 wraz z dotacją, natomiast po ogłoszeniu drugiego konkursu Przasnysz nie został ujęty na liście dofinansowania.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do powyższej kwestii wyjaśnił, iż początkowo dofinansowanie wynosiło 30% i wówczas miasto było na liście rankingowej. Następnie ogłoszono dodatkowy nabór przewidujący dotację 50%, wobec czego lista wniosków została uszczuplona, przez co nie otrzymaliśmy dofinansowania. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuowała:

   W dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, rozdz. 75615 Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych zwiększa się plan wpływów z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi o kwotę 312.000,00 zł poprzez przeniesienie tej kwoty z rozdz. 75616 Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych w związku z błędnym zakwalifikowaniem mieszkańców spółdzielni mieszkaniowych i wspólnot mieszkaniowych do gospodarstw domowych. W rozdz. 75621 Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa zmniejsza się plan wpływów z udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych o kwotę 164.772,00 zł w związku z niskim poziomem realizacji tych dochodów.

     W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85415 Pomoc materialna dla uczniów wprowadza się dotację celową z budżetu państwa  na realizację zadań bieżących z zakresu edukacyjnej opieki wychowawczej w wysokości 73.400,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach Rządowego programu „Wyprawka szkolna”.
· Wydatki 
W dziale 600 Transport i łączność, rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne zmniejsza się  plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 3.441.584,52 zł  na następujące zadania:

· „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta” o 20.000,00 zł,
· „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” o 220.000,00 zł,
· „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu” o 3.201.584,52 zł -  rozszerza się zakres robót o przebudowę ul 3. Maja oraz przedłuża się okres realizacji zadania na 2014 rok. Wprowadza się to zadanie z limitem wydatków w 2013 r. w wysokości 10.000,00 zł, a w 2014 r. w wysokości 5.190.000,00 zł. Opracowany wniosek na pozyskanie w 2014 r. środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych zostanie złożony we wrześniu br.
Zwiększa się plan wydatków na remonty bieżące ulic o kwotę 16.500,00 zł.
      W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się  plan wydatków  związanych z utrzymaniem nieruchomości gminnych  o kwotę 150.000,00 zł. 

      W dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 Urzędy gmin zwiększa się plan wydatków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 3.368,55 zł ze względu na doszacowanie zapisu na osoby zatrudnione w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych.

      W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75495 zwiększa się plan wydatków na zadania w zakresie bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej o kwotę 8.500,00 zł w związku z występującym niedoborem.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, iż powyższe środki przeznaczone będą na umundurowanie ochronne do działania w warunkach specjalnych dla naszej straży pożarnej. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuowała:

W dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101 Szkoły podstawowe zwiększa się plan wydatków w Szkole Podstawowej Nr 1 na zakup materiałów i wyposażenia o 23.000,00 zł, na zakup usług remontowych o 22.000,00 zł i na zakup usług dostępu do sieci Internet o 870 zł oraz w Szkole Podstawowej Nr 2 na zakup materiałów i wyposażenia o 10.000,00 zł. W rozdz. 80104 Przedszkola zwiększa się plan wydatków, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, w tym:
· zwiększa się  dotacje dla przedszkoli niepublicznych o kwotę 131.876,20 zł w związku ze wzrostem liczby dzieci od września 2013 r. o około 50 osób i otwarciem  nowego przedszkola przy ul. Rolniczej,
· zwiększa się plan wydatków na zakup materiałów i wyposażenia w Przedszkolu Nr 2  kwotę 4.884,00 zł,
· zmniejsza się udział środków własnych miasta w wydatkach na zakup energii w Przedszkolu Nr 2 o kwotę 28.011,80 zł.

W rozdz. 80110 Gimnazja zmniejsza się plan  dotacji dla Gimnazjum Niepublicznego o kwotę 19.630,00 zł w związku ze spadkiem liczby uczniów od września z 25 do 18 osób. Zwiększa się plan wydatków w Gimnazjum Publicznego o kwotę 1.800,00 zł na wynagrodzenia bezosobowe, zakup usług zdrowotnych i podróże służbowe oraz zmniejsza się plan wydatków na szkolenia pracowników o 1.450,00 zł. W rozdz. 80146 Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli zmniejsza się plan wydatków na dokształcanie nauczycieli w Szkole Podstawowej Nr 1 o kwotę 5.870,00 zł w związku z występującą nadwyżką.

     W dziale 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85202 Domy pomocy społecznej zwiększa się plan wydatków za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej o kwotę 50.000,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym wzrostem odpłatności. W rozdz. 85203 Ośrodki wsparcia – zdania zlecone – przenosi się, między paragrafami kwotę 582,00 zł na uzupełnienie występujących niedoborów. W rozdz. 85219 Ośrodki pomocy społecznej przenosi się, między paragrafami kwotę 2.010,00 zł na uzupełnienie występujących niedoborów.  
       W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdz. 85415 Pomoc materialna dla uczniów wprowadza się plan wydatków na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w wysokości 73.400,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.

       W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 705.000,00 zł na zdanie pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta” (kanalizacja deszczowa na Osiedlu Błonie). W rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi zwiększa się plan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 24.041 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym bardzo dużymi wydatkami na zimowe oczyszczanie miasta.

      W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby i 92116 Biblioteki zwiększa się dotacje dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 73.000,00 zł oraz dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o 81.272,00 zł w związku z wprowadzonymi zmianami organizacyjnymi oraz pozyskanymi środkami zewnętrznymi. W rozdz. 92195 Pozostała działalność zmniejsza się dotację celową dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego o kwotę 17.100,00 zł na zadanie pn. „Wspieranie projektów kulturalnych popularyzujących tradycje, historię i dziedzictwo kulturowe Przasnysza”  w związku z niewykorzystaniem planowanych środków w otwartych konkursach.

Kontynuując omówiła niektóre zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza, gdzie wprowadza się korekty w 2014 r. przede wszystkim w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na nowe zadanie wprowadzone do wykazu przedsięwzięć pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu”, na które złożono wniosek na pozyskanie w 2014 r. środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wprowadza się limit wydatków w 2013 r. w wysokości 10.000,00 zł, a na 2014 r. przewidziano 5.190.000,00zł, w tym planowane jest pozyskanie w przyszłym roku 50% dotacji na realizację inwestycji.
W celu zbilansowania wydatków w 2014 r. wprowadza się przychody budżetu pochodzące z emisji papierów wartościowych w wysokości 4.000.000,00 zł. Koryguje się kwotę długu od 2014 r. do 2022 r. i wprowadza się na lata następne. 

W wykazie przedsięwzięć na lata 2013-2016 wprowadza się następujące zmiany:

a) zadanie pn. „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta” zmniejsza się limit wydatków w 2013 r. o kwotę 20.000,00 zł;
b) zadanie pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta” zwiększa się limit wydatków w 2013 r. o kwotę 705.000,00 zł;
c) zadanie pn. „Budowa ścieżek rowerowych w Przasnyszu” zmniejsza się limit wydatków w 2014 r. o kwotę 100.000,00zł;
d) zadanie pn. „Budowa zintegrowanego systemu gospodarki odpadami komunalnymi dla gmin regionu ciechanowskiego (projekt z listy projektów kluczowych) zmniejsza się limit wydatków w 2014 r. o kwotę 180.000,00zł i w 2015 r. o kwotę 170.000,00zł;
e) zadanie pn. „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” zmniejsza się limit wydatków w 2013 r. o kwotę 220.000,00 zł;
f) zadanie pn. „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic na osiedlu Orlika” zmniejsza się limit wydatków w2014 r. o kwotę 100.000,00zł;
g) zadanie pn. „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” zwiększa się limit wydatków w 2014 r. o kwotę 600.000,00zł;
h) zadanie pn. „Rozbudowa oświetlenia ulicznego” zwiększa się limit wydatków w 2014 r. o kwotę 60.000,00 zł;
i) zadanie pn. „Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy Publicznym Gimnazjum w Przasnyszu” zmniejsza się w limit wydatków w 2015 r. o kwotę  480.000,00 zł;
j) zadanie pn. „Wzmocnienie atrakcyjności i konkurencyjności Przasnysza poprzez przywrócenie walorów historycznych i rekreacyjnych rzeki Węgierki i terenów nadrzecznych” zmniejsza się limit wydatków w 2014 r. o kwotę 800.000,00 zł, a zwiększa się limit wydatków w 2016 r. o kwotę 800.000,00 zł;
k) wprowadza się zadanie pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę remont ulic w Przasnyszu” z limitem wydatków w 2013 r. w wysokości 10.000,00zł, a w 2014 r. wysokości 5.190.000,00 zł;
l) usuwa się zadanie pn. „Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest” z limitem wydatków w 2014 r. w wysokości 200.000,00zł i w 2015 r. w wysokości 100.000,00zł;

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się ponownie do wydatków na zadanie w zakresie bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej w wysokości 8.500 zł, wyjaśnił, iż do Burmistrza wpłynęło pismo dotyczące dofinansowania Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu na zakup umunduro-wania ochronnego do działania w warunkach szczególnych dla naszej straży. Zauważając, iż pismo prawdopodobnie nie zostało poddane akceptacji Radzie Miejskiej, przeprosił za zaistniałą sytuację i poprosił o pozytywne zaopiniowanie przyznania dotacji dla naszej straży, która zawsze jest w gotowości do różnego rodzaju interwencji na terenie miasta. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2024,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (ozn. w ewid. grunt. nr 677/61, 677/63 i 677/40)
poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały jest kontynuacją prac dotyczących regulacji prawnej gruntów miejskich. Znajdują się one przy ul. Żwirki i Wigury, przebiegają wzdłuż obecnej ścieżki rowerowej i pozostają bez wpływu na planowaną przez miasto rozbudowę ulicy. Działki są zbędne dla miasta, a właściciele działek sąsiednich są zainteresowani nabyciem tych nieruchomości.
Na pytanie Radnych Pana Wiesława Wróblewskiego oraz Pana Bogdana Dymczyka podał szczegółowy przebieg wskazanych nieruchomości. Poinformował też, że obecnie Pan Starosta wystosował pismo w kwestii nowego programu wojewódzkiego w sprawie rozbudowy ścieżek rowerowych i dróg wojewódzkich, w związku z czym istnieje duże prawdopodobieństwo, że bez udziału miasta ul. Żwirki i Wigury zostanie wyremontowana i przebudowana do strefy gospodarczej. Wyjaśnił, że nie zna dokładnych ram czasowych ww. przedsięwzięcia, które jego zdaniem powinno być pozytywnie zaopiniowane oraz wykonane dość szybko, jego zdaniem najpóźniej do 2015 roku, ponieważ Pan Starosta dobrze umotywował potrzebę rozbudowy tej drogi. Kolejno odpowiadając Radnemu Panu Bogdanowi Dymczyk wyjaśnił kwestię innych wcześniej położonych działek, wobec których uregulowana jest sytuacja prawna oraz ponownie przypomniał, że względem omawianych powyżej działek nie zostały uregulowane stany prawne, ponieważ zostały one podzielone w wyniku budowy ul. Żwirki i Wigury i pozostały po pasie drogowym, a obecnie można je odsprzedać na rzecz właścicieli sąsiadujących z nimi nieruchomości. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (ozn. w ewid. grunt. nr 3133)
poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy dzierżawy działki pod garażem nietrwałym usytuowanym przy ul. Skłodowskiej. W listopadzie wygasa umowa zawarta z dzierżawcą na okres 5 lat, wobec czego dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie umowy na okres kolejnych 5 lat. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, w przypadku, gdy strony zamierzają zawrzeć kolejne umowy na czas powyżej 3 lat, niezbędna jest zgoda Rady Miejskiej na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawierania takich umów.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz, warunków i zasad oraz stawek opłat za korzystanie z tych przystanków

poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały wynika ze zmian ilości przystanków na terenie miasta, gdzie w związku z budową parkingu przy ul. Wł. Broniewskiego zlikwidowany został przystanek przy szkole podstawowej nr 1. Obecnie pozostał przystanek przy ul. Orlika, którego właścicielem lub zarządzającym jest gmina miasto Przasnysz.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Miejskiego Domu Kultury im. St. Ostoi – Kotkowskiego w Przasnyszu 

poinformował, że w związku z kończącą się kadencją dyrektora Miejskiego Domu Kultury, Burmistrz ogłosił konkurs na nabór na ww. stanowisko. Wyjaśnił, iż zgodnie z uchwałą 
Nr XIII/98/2003 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 23 października 2003 r., Rada Miasta zobligowana jest do podjęcia uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Miejskiego Domu Kultury. Przypomniał, że zgodnie z uchwałą z 2003 r. w skład komisji powinny wchodzić trzy osoby z Rady oraz dwóch przedstawicieli ze środowisk twórczych i wyraził opinię, że jego zdaniem należałoby przyjąć wariant, że będą to przedstawiciele organizacji pozarządowych działających na terenie Przasnysza, które w swoim statucie mają zapisy dotyczące prowadzenia działalności kulturalnej. Podkreślił, że oczywiście w tej kwestii decyzję podejmie Rada, która może uznać każdego artystę za przedstawiciela środowisk twórczych. Podał też, że w sprawie zgłaszania kandydatur do komisji ukazały się stosowne ogłoszenia w prasie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował, że wpłynęły trzy pisma:
1) od Stowarzyszenia „Młodzi w Regionie” delegującego do prac w komisji Pana Bartłomieja Ulatowskiego;

2) od Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej zgłaszającej do prac w komisji dwie kandydatury: Pana Piotra Marcina Kaszubowskiego oraz  Pana Waldemara Antoniego Krzyżewskiego;

3) od Koła Miłośników Sztuki „Taras” od Pani Bożeny Parzuchowskiej delegującej Pana Wiesława Maksjana – wyjaśnił w tym momencie, że Koło nie posiada statusu organizacji pozarządowej, wobec czego do decyzji Rady pozostawia kwestię wzięcia pod uwagę powyższego zgłoszenia. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że „Taras” jest nieformalną samodzielną grupą, która do niedawna działała przy TPZP.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Wskazał, że do decyzji Rady należy wybór spośród trzech osób zgłoszonych wyłącznie przez organizacje pozarządowe lub spośród wszystkich czterech zgłoszonych kandydatur. 
Radni podjęli dyskusję w powyższej kwestii.

Radni przychylili się do opinii, żeby wybierać spośród wszystkich zgłoszonych kandydatur.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zapytał, czy w sytuacji głosowania na dane nazwiska nie powinno zastosować się głosowania tajnego?
Radni po wysłuchaniu różnych argumentów nie przychylili się do powyższej propozycji.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przypomniał, że należy wybrać dwóch przedstawicieli środowisk twórczych, wobec czego każdy z Radnych może głosować wyłącznie dwa razy. Ponownie odczytał nazwiska zgłoszonych osób do komisji konkursowej: 
1) Pan Piotr Marcin Kaszubowski,

2) Pan Waldemar Antoni Krzyżewski,
3) Pan Bartłomiej Ulatowski,

4) Pan Wiesław Maksjan.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

W momencie podawania przez Przewodniczącego Rady nazwisk kandydatów zabrał głos i wyjaśnił, że większość osób to znane osobistości w przasnyskim środowisku, podczas gdy Bartłomiej Ulatowski zapewne jest dla Pastwa Radnych człowiekiem anonimowym. Poinformował więc, że Bartłomiej ukończył przasnyskie liceum, a obecnie zakończył studia prawnicze na Uniwersytecie Warszawskim i ubiega się o aplikację radcowską. Wrócił do Przasnysza, gdzie działa w wielu organizacjach pożytku publicznego. Jest młodym, prężnym i aktywnym człowiekiem, który jest interesującym kandydatem do pracy w komisji konkursowej. 
Wobec ponownych uwag z sali w kwestii przeprowadzenia tajnego głosowania, zaproponował, aby Radni zagłosowali w sprawie sposobu dokonania wyboru.
W wyniku głosowania: 9 głosów za głosowaniem jawnym i 5 głosów za tajnym, Radni zdecydowali, że będą wybierać kandydatów do komisji konkursowej w głosowaniu jawnym. 
Przystąpiono do dokonania wyboru kandydatów do komisji konkursowej:

1) Pan Piotr Marcin Kaszubowski – 9 głosów za,

2) Pan Waldemar Antoni Krzyżewski – 10 głosów za,

3) Pan Bartłomiej Ulatowski – 9 głosów za,

4) Pan Wiesław Maksjan – 1 głos za.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

W związku z równą liczbą głosów oddanych na osoby: Pana Piotra Kaszubowskiego oraz Pana Bartłomieja Ulatowskiego, poprosił o dodatkowe głosowanie na tych kandydatów.
Ponownie zagłosowano:

1) Pan Piotr Marcin Kaszubowski – 8 głosów za,

2) Pan Bartłomiej Ulatowski – 7 głosów za.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Kolejno poprosił o dokonanie wyboru 3 osób spośród Radnych i zgłosił kandydaturę Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – Pana Piotra Kołakowskiego.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zgłosił Pana Jarosława Włodarczyka.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zgłosił kandydaturę Przewodniczącego Rady – Pana Piotra Jeronima.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Zaproponowała Panią Wandę Winnicką.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zaproponował Pana Bogusława Wiaderka. 

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Przedstawił zgłoszone kandydatury Radnych Rady Miejskiej:
1) Pan Piotr Jeronim,
2) Pani Wanda Winnicka,
3) Pan Bogusław Wiaderek,
4) Pan Jarosław Włodarczyk,
5) Pan Piotr Kołakowski.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że Radni powinni wyrazić zgodę na kandydowanie.

Radni wyrazili zgodę.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyrażając swoją opinię w sprawie Radnych - kandydatów zgłoszonych do komisji konkursowej, podał, że Pan Piotr Kołakowski jako Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej powinien znaleźć się obligatoryjnie w składzie komisji. Dodał, że popiera kandydaturę Pani Wandy Winnickiej, która jako częsty uczestnik różnego rodzaju komisji konkursowych ma odpowiednie doświadczenia związane z pracami w tych komisjach i stwierdził, że ewentualnie można by zaproponować kolejnego Radnego. Powiedział, że może się zrzec z kandydowania do komisji i wówczas nie trzeba by przegłosowywać każdej osoby.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zauważył, że Pan Piotr Jeronim jako osoba współpracująca przez wiele lat z MDK-iem posiada wiedzę w kwestii organizacji i funkcjonowania placówki, wobec czego jest dobrym kandydatem.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Poprał propozycję przedstawioną przez Przewodniczącego Rady, aby nie wprowadzać dodatkowych nieporozumień. 

Radni wskazali, że do komisji powinny wejść następujące osoby:
1) Pani Wanda Winnicka,
2) Pan Bogusław Wiaderek,
3) Pan Piotr Kołakowski.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Wyraził opinię, że rozumie, że komisja została wybrana i odczytał nazwiska wybranych osób:
1) Pani Wanda Winnicka,
2) Pan Bogusław Wiaderek,
3) Pan Piotr Kołakowski.

4) Pan Piotr Kaszubowski,

5) Pan Waldemar Krzyżewski.

Wobec uwagi Radnego Wiesława Wróblewskiego, który zauważył, że należy również dokonać wyboru przewodniczącego komisji,  Radni zaproponowali i zaaprobowali osobę Pana Piotra Kołakowskiego.
Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

Zwracając się do Burmistrza, zapytał, ilu jest kandydatów na stanowisko dyrektora MDK-u?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że jeszcze nie wie, ponieważ termin składania dokumentów zgodnie z zarządzeniem wyznaczono do 7 października. 
W tym momencie o godz. 16.15 salę obrad opuścił Radny Pan Ryszard Łazicki.

Punkt  3.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Wskazując na pismo od mieszkańców ulicy Wł. Broniewskiego (pismo jest załącznikiem do protokołu), zapytał, czy są jakieś szanse na wyremontowanie tej ulicy?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Poinformował, że została udzielona odpowiedź, w której Burmistrz informuje, że zostanie rozpatrzona możliwość, w kwestii której wypowie się Rada Miejska, żeby ulicę oraz przebudowę chodników ująć w budżecie miasta na rok 2014, nie później jednak niż w roku 2015. Podał też, że zainteresowani Państwo byli na rozmowie i otrzymali odpowiedź o tej samej treści.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zapytał, czy coś wiadomo w kwestii placu zabaw przy ul. Tuwima.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Przypomniał o podjętych ustaleniach w sprawie zaplanowanych działań, których oczywiście nie da się wykonać z dnia na dzień. Następnie wskazując, że pismo od mieszkańców ul. Wł. Broniewskiego zostało skierowane również do Przewodniczącego Rady Miasta, zauważył, że Rada samodzielnie też raczej powinna udzielić stosownej odpowiedzi.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poprosił Radnych o wyrażenie jasnego stanowiska w powyższej sprawie i zapytał, czy Rada przychyla się do odpowiedzi udzielonej przez Burmistrza..

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Podał, że wskazana ul. Broniewskiego to krótki odcinek drogi i jest to stara ulica, wobec czego warto byłoby wykonać tam remont.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Nie zgadzając się z Radnym w kwestii długości drogi, poinformował, że przy ul. Broniewskiego chodniki nie są zrobione po obydwu stronach, co będzie stanowić około 500 m do remontu bardzo szerokich chodników. Ponadto zauważył, że we wskazanym rejonie w gorszym stanie są chodniki przy ulicy Starzyńskiego oraz ulica Matuszewskiego, którymi dzieci uczęszczają do szkoły. Biorąc powyższe pod uwagę stwierdził, że należy zastanowić się nad tematem wszystkich tych ulic i pozytywnie rozpatrzeć ich remonty na 2014 rok, oczywiście uwzględniając posiadane środki w budżecie miasta. 

Większość Radnych zdecydowała, że odpowiedź do osób zainteresowanych powinna być utrzymana w takim samym tonie, jak odpowiedź udzielona przez Burmistrza. 

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Wskazał na pismo:
· skierowane do Burmistrza Miasta oraz Rady Miasta Przasnysz od firmy MARPOL z Ciechanowa (pismo jest  załącznikiem do protokołu)

i zapytał Burmistrza, czy odpowie w powyższej sprawie i czy ma jakieś zdanie na ten temat?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że oczywiście ma swoje zdanie w tej sprawie, jak i na większość spraw i dodał, ze jeśli można traktować się poważnie, to należy zastanowić się poważnie nad wszystkimi sprawami. Stwierdził, że należy się pochylić nad cytowanym pismem, ponieważ jest okazja do utworzenia nowych miejsc pracy oraz przeniesienia i być może rozbudowania skateparku. Wobec uwag Radnych z sali dotyczących przebudowy skateparku na basen, poprosił, że jeśli będą tylko śmiechy na komisjach i sesjach to do niczego poważnego się nie dojdzie i podkreślił, że ma już dość śmiechu z jego osoby, do niego i obok niego. Stwierdził, że czas najwyższy, aby ostatni rok wspólnej kadencji rozpocząć poważnie i zrealizować przedsięwzięcia skuteczne dla miasta, tak, aby nie zostawić po sobie niepotrzebnych niedomówień i przypomniał, że jest dużo problemów do rozpatrzenia.
Zwracając się do Radnych z prośbą o powrót do tematyki wyboru komisji konkursowej do wyboru dyrektora MDK-u stwierdził, że nie jest to temat, obok którego można przejść i traktować go w taki sposób, w jaki potraktowali go Państwo Radni i nie można się śmiać z tego, co się wykonuje. Wskazując na poważne marzenia związane z Miejskim Domem Kultury podkreślił wagę przedmiotowej komisji, która w przyszłości dokona wyboru dyrektora placówki. 
Wracając do tematyki pisma, zauważył, że Radni muszą się nad nim pochylić i zauważyć, że doszłoby do uporządkowania terenu, na którym dzisiaj oprócz skateparku brak jest porządku, a gdzie obecnie jest m.in. pijaństwo, chuligaństwo oraz parkowanie samochodów ciężarowych pod zakazem. Podał, że np. w czerwcu osobiście 26 razy interweniował w tej sprawie na Komendzie Policji i zapytał o sens utrzymywania tego terenu oraz zaproponował przekazanie tego obszaru pod stację paliw, dzięki czemu działka zostanie dobrze wykorzystana i zagospodarowana. Dzięki powyższemu może dojść do przeniesienia skateparku poprzez właściwe przygotowanie przetargu, w którym zostałoby wskazane miejsce przeniesienia parku dla młodzieży, sposób jego ogrodzenia, koszty tego przedsięwzięcia oraz urządzenia do przeniesienia itp. Następnie konieczne też będzie ustanowienie służebności przejazdu jako droga ewakuacyjna do stadionu, ale wyraził opinię, że powyższe jest do ujęcia w zapisach przetargowych. 
Przypominając o zmianie wskaźników i sposobu oceny samorządów od przyszłego roku w kwestii zadłużenia, wskazał, że należy sprzedawać nieruchomości oraz pozyskiwać środki zewnętrzne, zapytał więc o sposób znalezienia powyższych źródeł i podkreślił, że jest to jedna z niewielu okazji, dzięki której można zrobić coś korzystnego dla miasta w formie zagospodarowania działki w centrum miasta, która to nieruchomość na dzień dzisiejszy raczej odstrasza.
Na zakończenie powiedział, że zdecydowanie proponuje poważne potraktowanie pisma i przygotowanie stosownej uchwały w przedmiotowej sprawie. Informując, że temat nie jest prosty, ponieważ działka nie jest wydzielona, wyjaśnił, że można tego dokonać w ramach obecnie realizowanych procedur „trwałego zarządu” w Ośrodku Sportu i Rekreacji. Stwierdził dalej, że w przypadku negatywnej opinii Rady, pismo zostanie odłożone i będzie czekać na lepsze czasy, bądź w ogóle nie zostanie rozpatrzone. Podał na koniec, że jest za sprzedażą wskazanej działki.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Stwierdził, że jako Przewodniczący dzisiejszych obrad musi odnieść się do smutnych słów skierowanych przez Pana Burmistrza do Rady. Podał, że Rada podejmując autonomiczne decyzje i wybierając różnego rodzaju komisje oraz podnosząc takie, czy inne głosy, jego zdaniem zapewne każdy w swoim sumieniu reprezentuje jak najlepsze intencje. Powiedział, że wydaje się więc, że słowa Burmistrza były w jakiś sposób krzywdzące dla Radnych i wyraził przypuszczenie, iż powołanie danej komisji zostało wykonane zgodnie z zasadą większości głosów i stwierdził, że Rada zapewne bierze odpowiedzialność za to, jak głosowano.
Pan Zbigniew Sztuc – Radny –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego powiedział, że zostali wybrani Radni, podczas gdy wydaje się, że zostały wybrane osoby spoza Rady. Stwierdził dalej, że wydaje się mu, iż każdy Radny wchodzący w skład komisji jest równo cenny.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przepraszając Państwa Radnych za sposób odezwania się podkreślił, że absolutnie nie chodziło mu o nazwiska, ale o sposób dokonania wyboru.
Pan Zbigniew Sztuc – Radny –

Powiedział, ze odebrał to do nazwisk i wypowiedź Burmistrza tak zabrzmiała.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Potwierdził, że absolutnie nie chodziło o nazwiska, ponieważ o powyższym decydują Radni i podkreślił, że nigdy w życiu nie chciał i nie będzie wchodzić w kompetencje Rady. Powtórzył, że chodziło mu jedynie o sposób wyboru, jeśli natomiast Państwo Radni mają inne odczucia, to wszystkich jeszcze raz przeprasza.
Pan Zbigniew Sztuc – Radny –

Odniósł się do kwestii przedstawionej przez Burmistrza w zakresie pisma i wyraził opinię, że przychyliłby się do przedstawionej w piśmie propozycji m.in. ze względu na potrzebę zmiany tamtejszego krajobrazu. Kolejno poparł przeniesienie skateparku w dogodniejsze miejsce, ponieważ powyższe działanie służyłoby młodzieży, wobec czego stwierdził, iż należy rozmawiać o sprawie tak, aby ważny temat nie umknął. Następnie podniósł kwestię konkurencyjności paliw, które w Przasnyszu nie należą do najtańszych. 

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Kontynuował temat konkurencyjności paliw na naszym rynku i wskazał na istotę sprawy dotyczącą wprowadzenia zapisów w kwestii szczegółowych rozwiązań w procedurze przetargowej w celu wynegocjowania jak najlepszych warunków dla miasta. 

Zapytał następnie Radnych, czy jest możliwość, aby w dniu dzisiejszym wypracować jednolite stanowisko?

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zauważając, że przedłożona sprawa jest trudnym tematem podkreślił jej pozytywny wpływ dla miasta. Podał więc, że obecnie korzystający ze skateparku w przyszłości być może będą mieli możliwość korzystania z lepszego placu, a mieszkańcy skorzystają na pojawieniu się elementu konkurencyjności na rynku w zakresie paliw. Ponadto wskazał, że zmieni się krajobraz oraz podkreślił, że rzadko się zdarza, aby sami inwestorzy ubiegali się o przeprowadzenie jakiejś inwestycji na terenie miasta, która pozwoli utworzyć nowe miejsca pracy.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Państwa Radnych ponownie przeprosił za wypowiedziane przez siebie słowa i podkreślił, że od tej pory będzie wypowiadał się wyłącznie merytorycznie na poruszane sprawy. Mówiąc dalej, że jeśli ktoś poczuł się urażony, to naprawdę prosi o wybaczenie i podkreślił, że w całej sytuacji nie ma żadnego interesu oprócz tego, że zależy mu na wyborze dobrego dyrektora MDK-u. 
Kontynuując temat pisma z firmy MARPOL, podał inne szczegóły tematu ewentualnej sprzedaży działki i wyjaśnił, że ewentualne stanowisko Rady w kwestii poparcia propozycji zawartej w piśmie, nie spowoduje rozstrzygnięcia sprawy. Obowiązkiem jest ogłoszenie przetargu, co nie przesądzi, że firma, która skierowała pismo wygra ten przetarg, wobec czego sytuacja może potoczyć się zupełnie inaczej. Podkreślił dalej, że wskazana firma stała się jedynie inspiracją do podjęcia działań, które już wcześniej powinny być podjęte wobec tej części miasta.

Na pytanie Radnego Pana Bogdana Dymczyka o zapisanie w tytule przetargu obowiązku powstania w danym miejscu stacji paliw, wyjaśnił, że powyższe raczej nie może zostać ujęte, ale wskazał, że nie zna wszystkich szczegółów opracowywania procedury przetargowej, w której jego zdaniem należy wprowadzić obostrzenia dotyczące przeniesienia skateparku, służebności i inne.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Nawiązując do powyższych wyjaśnień, stwierdził, że do przetargu może przystąpić każda firma spełniająca warunki przetargu i niekoniecznie rozstrzygniecie może wyłonić dzisiaj wskazywana firmę.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Przypominając historię sprzedaży działki przy ul. Makowskiej wskazał, że był przeciwny tamtej propozycji i zauważył, że w sytuacji imprezy sportowej nadal jest mało miejsca do parkowania przy Ośrodku Sportu. Stwierdził, że tamta nieruchomość została sprzedana za śmiesznie niskie pieniądze i podał, że obecnie nie należy się zgadzać na zbycie kolejnej działki, ponieważ nie będzie gdzie parkować.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Odnosząc się do słów przedmówcy i użytych przez niego argumentów dotyczących parkingów wskazał na niewielką ilość bardzo dużych imprez sportowych, które jego zdaniem nie implikują potrzeby budowy nowych parkingów w okolicy stadionu. Następnie przypomniał, że dzięki środkom ze sprzedaży działki przy ul. Makowskiej miasto wybudowało plac zabaw na Wembley, na którym liczba osób tam przebywających świadczy o niesamowitej potrzebie powstania takiego placu. Mając powyższe na uwadze wyraził opinię zasadności sprzedaży działki przy ul. Makowskiej.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Popierając przedmówcę powiedziała, żeby nie żałować pozyskanych pieniędzy, ponieważ z placu korzysta bardzo duża liczba dzieci i wobec próśb wielu mam bawiących się tam dzieci podziękowała Radnym za podjęcie decyzji w sprawie wybudowania placu, który się bardzo podoba.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zauważył, że nie było problemu i pieniądze można było wyjąć z „innej kieszeni” na budowę placu, którego pomysł powstania również popierał. Stwierdził ponownie, że nie należało sprzedawać ciekawie usytuowanej działki za bardzo małe pieniądze, przez co zmarnowano tę działkę.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do kwestii parkowania ponownie wyraził opinię, że jego zdaniem nie ma i nie powinno być w najbliższym czasie problemu parkowania przed stadionem miejskim. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Wskazał na konieczność skonstruowania procedur przetargowych pod kątem propozycji przedstawionej w piśmie.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Informując, że dojdzie do podziału działki i zostanie przygotowana specyfikacja przetargowa, podał, że może być ona przedyskutowana z Państwem Radnymi. Wobec wskazania Przewodniczącego obrad, że temat zostaje zakończony, poinformował, że wobec braku pozytywnego stanowiska względem sprzedaży działki, nie będzie można rozpocząć procedur podziału i wyceny nieruchomości.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zapytał, czy jest możliwość zawarcia w ogłoszeniu o przetargu naszych warunków sprzedaży w kwestii utworzenia dodatkowych miejsc pracy np., że firma w przeciągu trzech lat utworzy minimum 20 miejsc pracy i zatrudni 10 osób i zapytał, czy taki zapis może znaleźć się w akcie notarialnym? Stwierdził, że jedynie w takim przypadku poprze stanowisko dotyczące sprzedaży omawianej działki. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając przedmówcy wyjaśnił, że więcej szczegółowych informacji w kwestii możliwych do zastosowania obostrzeń w specyfikacji przetargowej przygotuje do czasu sesji i zaproponował spotkanie w tej sprawie oraz kontynuację rozmowy po sesji.
Następnie odpowiadając Radnej Pani Hannie Bobińskiej w kwestii uszkodzonej studzienki na osiedlu Orlika, o której wspominała na poprzednim posiedzeniu Komisji, poinformował, że w mieście jest kilka takich sytuacji, wobec czego wysłano odpowiednie pisma w sprawie naprawy tych studzienek.
Pani Hannie Bobińskiej – Radna –
Przypomniała ponadto o innej omawianej już sprawie dotyczącej słabego oświetlenia na osiedlu Orlika i zapytała o możliwość zastosowania migających lamp solarowych. Wskazując, że zbliża się jesień, zauważyła, że o tej porze roku panują tam najtrudniejsze warunki widzialności.  
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że na powyższe odpowie w najbliższym czasie. Następnie zmieniając temat odniósł się do kolejnego wniosku, który wpłynął z Zarządu Powiatu do Burmistrza (pismo jest załącznikiem do protokołu). Przypominając wydarzenia z roku ubiegłego oraz tegoroczne swoje prośby o podjęcie tematyki studium miasta, wskazał na pojawienie się szeregu nowych wniosków dotyczących zmian dokumentu, wobec czego zauważył potrzebę szybkiego powrotu do dyskusji w tym temacie. Wyjaśniając, że Państwo Radni niestety nie podjęli rozmów z burmistrzem, poprosił o szansę rozwiązania tematu i powrotu do dyskusji nad studium uwarunkowań przestrzennych miasta. 
Mówiąc, że przeanalizował wszystkie wnioski oraz obecną sytuację, stwierdził, że po wpłynięciu dużej liczby nowych wniosków należy ponownie wprowadzać procedury właściwie od początku, począwszy od wyłożenia planu, dyskusji publicznej poprzez opracowanie nowych zmian do studium. Przypomniał, że właściwie nic nie wzbudzało kontrowersji poza wyznaczonymi obszarami pod budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne na osiedlu Waliszewo. Kontynuując wyjaśnił, iż obecnie pojawiły się wnioski Zarządu Powiatu w kwestii przeznaczenia terenu pod budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne przy ul. Przemysłowej oraz wzdłuż ul. Wiejskiej. Ponadto poinformował, że był u niego z wizytą dyrektor Wojskowej Agencji Mieszkaniowej, który zainteresowany był wstępnie terenami pod budowę bloków w miejscu proponowanym przez Starostwo w okolicach ul. Okopowej nie wykluczając też innych terenów w mieście, gdzie WAM planowałaby postawienie 3 bloków. Potwierdził również informacje dotyczące rozbudowy jednostki wojskowej, wobec czego prawdopodobnie od przyszłego roku dojdzie do naboru nowych wojskowych w ilości do 500 nowych etatów, dzięki czemu wzrośnie liczba mieszkańców Przasnysza. Mając powyższe na uwadze, powtórzył, iż należy pochylić się nad tematem budowy bloków w mieście. Podkreślił, że podtrzymuje swoją koncepcję, a Rada Miejska ostatecznie podejmie decyzję w sprawie konkretnych zmian studium. Po raz kolejny powtórzył, iż proponuje rezygnację z dwóch najbardziej kontrowersyjnych działek – w okolicy działek Państwa Gronostajskich oraz Pana Kiliańskiego, ale przychyla się w dalszym ciągu do usytuowania bloków przy kościele, które jego zdaniem jest zasadnym wyborem. Dodał, że do powyższego można by dołączyć rejon przy ul. Przemysłowej oraz teren za ul. Okopową. Przypomniał, że co do innych wniosków kontrowersji raczej nie było. Stwierdził, że procedury należałoby rozpocząć dość szybko, ponieważ Wojskowa Agencja Mieszkaniowa musi pilnie podjąć swoje decyzje.
Przypominając o kwestiach finansowych dotyczących kontynuowania opracowania projektu studium poprosił Państwa Radnych o zorganizowanie i przedyskutowanie tematyki i podkreślił jednoznacznie, iż absolutnie nie będzie się upierał nad żadnym wariantem dokumentu. Stanowczo wskazał, że zależy mu na znalezieniu rozwiązania pozwalającego na nie odstraszenie wojskowych oraz ludzi młodych. Zaproponował więc zorganizowanie spotkania na początku października, podczas którego mógłby się wypowiedzieć indywidualnie każdy z Państwa Radnych. Na zakończenie podkreślił, że jego zdaniem konieczne jest uchwalenie studium podczas obecnej kadencji władz miasta, tak aby nie zmarnować szansy m.in. napływu do miasta nowych mieszkańców i umożliwić jego rozwój poprzez utrzymanie nowych rodzin, które korzystałyby z różnych ofert tutejszego życia m.in. w zakresie naszej oświaty.
W tym momencie o godz. 16.45 salę obrad opuścił Radny Pan Arkadiusz Chmielik.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Nawiązując do wypowiedzi Burmistrza również podkreślił konieczność działania m.in. pod kątem zachęty do przybycia nowych wojskowych do jednostki, którzy mając dobre zarobki powinni je wydawać w Przasnyszu, a nie uciekać np. do Ciechanowa, gdzie są mieszkania i wzbogacać inne miasto. Zauważył też możliwość wpływu w takiej sytuacji na utrzymanie się  przasnyskiego handlu, szkół i innych stref życia. Poprał więc konieczność podjęcia decyzji w jak najszybszym terminie. 
Pan Zbigniew Sztuc – Radny –

Przypomniał, że Wysoka Rada nie wnosiła żadnych przeciwwskazań do lokalizacji budownictwa wielorodzinnego na terenie wskazanym przez Pana Starostę.
Pan Cezary Kiszkurno – Radny –
Wypowiadając się w dyskusji wskazał, że chciałby nawiązać do wypowiedzi Pana Radnego Włodarczyka w kwestii zarobków, miejsc pracy oraz uczęszczania dzieci do szkół. Poprosił następnie o zaobserwowanie obecnej jednostki oraz towarzyszących jej bloków i również mieszkających tam emerytów i rencistów wojskowych, którzy mając niezłe emerytury zaopatrują się przede wszystkich w Przasnyszu. Dodał, że także nowi wojskowi, którzy tu przyjadą i po latach odejdą na emerytury, zapewne również pozostaną w Przasnyszu i będą tutaj żyć. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zauważając wypracowanie wspólnej idei przez Radnych, zwrócił się do Burmistrza mówiąc, że wydaje się, że przyszedł czas na opracowywanie dokumentów w sprawie studium, co do którego jest chyba zgoda i wola Rady, że trzeba je szybko przygotować.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zmieniając temat wypowiedzi, przypomniał, iż od 19 września br. w Muzeum Historycznym w Przasnyszu jest otwarta wystawa poświęcona Świętemu Stanisławowi Kostce. Otwarcie wystawy przygotowano na Ogólnopolską Pielgrzymkę Dzieci i Młodzieży do Rostkowa. Wystawę odwiedzili Biskup Płocki Piotr Libera i Biskup Pomocniczy Roman Marcinkowski oraz grupy pielgrzymkowe.

Zauważając, że o Świętym Stanisławie Kostce, który jest jednym z najważniejszych polskich świętych, mówi się w kontekście jego pochodzenia ”Mazowsze”, zaznaczył, że jest to święty ściśle związany z Przasnyszem. Urodził się wprawdzie w Rostkowie, ale w Przasnyszu był chrzczony i tu spoczywają prochy jego rodziców i braci. Wskazując na znamienitą postać oraz prowadzone w temacie rozmowy z władzami kościelnymi, wyraził swoje zdziwienie i zastanowienie, dlaczego dotychczas nie powstał pomysł, aby mówiąc o pochodzeniu świętego Stanisława nie ma się mówić ”Przasnysz”. Podał więc, że na sesję w październiku chciałby przedłożyć Radnym uchwałę, mocą której Świętego Stanisława Kostkę powinno się uczynić patronem Przasnysza. Dodał, iż uważa, że byłby to bardzo inspirujące działanie, za pomocą którego można by wypromować Przasnysz i to nie tylko w Polsce, ale także na świecie. Poprosił Radnych o rozważenie tej idei. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zmieniając temat i wypowiadając się w kwestii chodników i pasów zieleni, poprosił o kontynuację działań i dalsze zadbanie o te chodniki i zieleń miejską.
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.50 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





           Przewodniczący obrad
/-/Anna Brus 
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