PROTOKÓŁ Nr 45/2014
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 23.06.2014 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:
1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok;
2) udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok;

3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

4) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok;
5) tygodniowego pensum dla nauczycieli realizujących etat łączony zatrudnionych 
w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Miasto Przasnysz;
6) wyrażenia zgody na dokonanie przez Burmistrza Przasnysza czynności przekraczającej zakres zwykłego zarządu;
7) nadania nazwy rondu;
8) nadania nazwy rondu;
9) uchylenia Uchwały Rady Miejskiej w Przasnyszu Nr XIII/98/2003 z dnia 
23 października 2003 r. w sprawie Regulaminu Konkursu na Dyrektora Miejskiego Domu Kultury;
10) wystąpienia Gminy Miejskiej Przasnysz ze stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Północnego Mazowsza.

2. Przyjęcie ramowych planów pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu 
na II półrocze 2014 r.
3. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Poinformował, że na wstępie Pan Burmistrz prosił o udzielenie głosu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że jeśli Państwo Radni pozwolą, to chciałby przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad przedstawić zagadnienie, które nie jest objęte porządkiem obrad.
Radni wyrazili zgodę na powyższe.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Kontynuując przypomniał, że miasto Przasnysz realizuje współpracę z organizacjami pozarządowymi, a w ostatnim czasie działania powyższe nasiliły się. Od października 2013 r. realizowany jest program wsparcia współpracy samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych w Przasnyszu poprzez realizację projektu wspólnie z Fundacją Przasnyską, wobec czego w dniu dzisiejszym na Komisjach obecny jest prezes Fundacji pan Michał Helwak oraz pani Magdalena Stefańska – pracownik Urzędu do współpracy z organizacjami. 
Informując, że Fundacja na projekt pozyskała dofinansowanie w wysokości 600.000 zł, wyjaśnił, że dzięki powyższemu m.in. w pomieszczeniach po dawnej bibliotece w Miejskim Domu Kultury powstało Centrum Animacji i Wsparcia dla Społeczności Lokalnej. Następnie przypominając o dyskusjach w sprawie budżetu obywatelskiego wyjaśnił, że Fundacja również na ten cel pozyskała środki, czyli na realizację przedsięwzięć pozwalających przygotować się do wprowadzenia w najbliższym czasie budżetu partycypacyjnego. Podkreślił dalej, że decyzje o powyższym oczywiście podejmą Państwo Radni. 
Poprosił o wystąpienie przedstawicieli Fundacji.
Pan Michał Helwak – Prezes Fundacji Przasnyskiej –

Wyjaśnił, że program współpracy samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych w Przasnyszu jest projektem partnerskim realizowanym od kilku miesięcy i finansowanym ze środków UE, a jego celem jest wzmocnienie sektora pozarządowego obywatelskiego w naszym mieście. Wskazując, że na terenie miasta działa prawie 50 organizacji pozarządowych oraz kilkanaście nieformalnych grup mieszkańców, podał, że dla większości jego rozmówców jest to duże zaskoczenie. Jest to więc olbrzymi potencjał, dzięki któremu wypełniony jest kalendarz imprez artystycznych, kulturalnych oraz podejmowane są działania wspierające mieszkańców np. poprzez tworzenie usług opiekuńczych i inne inicjatywy. Wskazując na przykład całej Polski, gdzie głos oddawany jest obywatelom, mieszkańcom i społecznościom lokalnym, podał, ze na fali tych działań wspólnie z miastem udało się pozyskać fundusze z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W związku z tym w pomieszczeniach po dawnej  Miejskiej Bibliotece Publicznej w MDK powstało Centrum Animacji i Wsparcia dla Społeczności Lokalnej. Jest to miejsce bezpłatnych spotkań informacyjnych i integracyjnych, szkoleń i doradztwa dla osób zaangażowanych w rozwój społeczeństwa obywatelskiego. Centrum udostępnia bezpłatnie wyposażone pomieszczenie na potrzeby organizacji i nieformalnych grup mieszkańców. W tym momencie zaprosił Radnych do odwiedzania i uczestnictwa w pracach Centrum. Poinformował następnie o planowanym do uruchomienia w wakacje portalu społecznościowym: przasnyszanie.pl. 
Kontynuując, odniósł się do budżetu obywatelskiego i wyjaśnił, że za przykładem i inspiracją dużych sieciowych organizacji, Fundacja wspólnie z miastem przygotowała wniosek do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej do programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich o środki na kampanię informacyjną, edukacyjną, działania konsultacyjne związane z przygotowaniem Przasnysza – mieszkańców, instytucji, organizacji pozarządowych do wdrożenia mechanizmu budżetu partycypacyjnego. Podając, że jest to projekt dwuletni, który będzie funkcjonował do końca 2015 r., wyraził nadzieję, że Państwo Radni podejmą decyzję  w sprawie przeznaczenia pewnej puli środków w budżecie miejskim na 2015 rok do dyspozycji mieszkańców, aby mieszkańcy sami w procesie konsultacji mogli zdecydować o wydatkowaniu tych pieniędzy. W ramach projektu będą odbywać się również szkolenia, warsztaty dla mieszkańców, imprezy i festyny obywatelskie, zostanie podjęte działanie informacyjne i promocyjne. 
Na zakończenie przekazał materiały dotyczące obecnej działalności Fundacji zachęcając wszystkich do zaangażowania w działania Centrum. Podkreślił też, że miasto Przasnysz zaangażowało się w projekt mając na uwadze, że mieszkańcy jako wspólnota społeczna musi się przyglądać temu, co się dzieje w mieście, w związku z tym Urząd korzystając z kompetencji pani Magdaleny Stefańskiej realizuje duże programy badawcze korzystając ze wsparcia Fundacji Batorego w ramach akcji „Masz głos – masz wybór” w zakresie budżetu obywatelskiego.
Pani Magdalena Stefańska – pracownik Urzędu Miasta –

Zabierając głos omówiła badania jakościowe przeprowadzone w zakresie obywatelskich kompetencji społecznych wśród uczniów przasnyskich szkół: gimnazjum i szkół ponadgimnazjalnych oraz wśród nauczycieli tych szkół. Wyjaśniła też kwestie przeprowadzenia badań jakościowych w formie wywiadów i spotkań grupowych i poinformowała, że raport z powyższego działania zostanie opublikowany we wrześniu łącznie ze zorganizowaną debatą i konferencją. Poinformowała następnie o planowanych ogólnych badaniach dotyczących stanu lokalnej społeczności, sytuacji seniorów, osób niepełnosprawnych, czy też kobiet w mieście. Przedstawiła również zagadnienie wsparcia Fundacji Batorego w ramach akcji „Masz głos – masz wybór” w zakresie budżetu obywatelskiego dotyczące planowania działań obywatelskich. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do zaproszenia Radnych przez Fundację do rozpoczęcia kontaktów i współpracy z Centrum Animacji i Wsparcia dla Społeczności Lokalnej poinformował, że uczestniczył w kilku spotkaniach z organizacjami pozarządowymi i emerytami. Podziękował przedstawicielom Fundacji za przybliżenie tematu oraz Radnym za umożliwienie wystąpienia.
Punkt  1.

Podpunkt 1 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok 

przypomniała, że zgodnie z art. 267 ustawy o finansach publicznych Państwo Radni otrzymali w pierwszej kolejności w stosownym terminie sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 r., które zostało przekazane również do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała to sprawozdanie. Drugim elementem są sprawozdania finansowe, które zgodnie z art. 270 ust. 1 ww. ustawy również są przedkładane w odpowiednich terminach Radzie Miejskiej oraz w Regionalnej Izbie Obrachunkowej, która nie zgłosiła do nich żadnych uwag.

Przypomniała, że sprawozdanie finansowe składa się z następujących elementów:

1. Bilans z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok.

2. Łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych za 2012 rok.

Przedstawiając w sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2013 r. poinformowała, że budżet 2013 r. był nieco gorszy od budżetu 2012 r., zarówno w zakresie realizacji dochodów jak i wydatków. Na powyższe wpłynęły następujące czynniki, które rzutowały przede wszystkim na dochody majątkowe:

· zakończenie okresu finansowania z budżetu unijnego,

· kryzys gospodarczy budżetu państwa – skutkiem problemów budżetu państwa było zmniejszenie na początku 2013 r. środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, wobec czego miasto nie uzyskało planowanego dofinansowania na „Przebudowę dróg lokalnych” mimo pozytywnego zaopiniowania naszego wniosku. 

Wykonanie budżetu w 2013 roku:

· Dochody

Dochody budżetu ogółem  w 2013 r. zrealizowane zostały  w wysokości 50.165.211 zł 
i były niższe  o 3,9%  od wykonanych w roku 2012, w tym:

-   dochody majątkowe – 2.744.143,26 zł  – spadek o 62,4% ,

-   dochody bieżące –  47.421.067,79 zł  –  wzrost o 5,6 %.

· Dochody majątkowe

      Wykonane w 2013 r. dochody majątkowe wyniosły 2.744.143,26 zł, co stanowi 89,1% planu  i były niższe o 62,4% od zrealizowanych w 2012 r.

       Najwyższą pozycję w zrealizowanych dochodach majątkowych stanowiły dotacje celowe otrzymane z EFRR w ramach RPO Województwa Mazowieckiego. Kwota tych dotacji w 2013 r. wyniosła 1.131.509,69 zł, co stanowi 80,2% kwoty planowanej i były one niższe o 74,7% od uzyskanych w 2012 r. Dotacje te stanowią tylko 2,3 % wykonanych dochodów ogółem.

Dotacje pozyskane ze środków unijnych stanowiły końcowe rozliczenia projektów zrealizowanych w latach ubiegłych po przeprowadzonych kontrolach - z wynikiem pozytywnym – przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych. W 2013 r. realizowany był tylko jeden projekt zakończony w czerwcu - „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację, wymianę centralnego ogrzewania i zastosowanie odnawialnych źródeł energii w budynku Szkoły Podstawowej  Nr 2 im. H. Sienkiewicza w Przasnyszu”. Z projektu do pozyskania w 2014 r. pozostała dotacja  stanowiąca refundację  poniesionych  w 2013 r. wydatków na realizację projektu pn. w wysokości 72.806,62 zł.
· Dochody bieżące

Wykonane w 2013 r. dochody bieżące wyniosły 47.421.067,79 zł, co stanowi 99,1% planu i były wyższe o 5,6% od zrealizowanych w 2012 r., w tym:

1) własne dochody bieżące bez udziałów w podatkach – 14.569.046,57 zł – 98,0% planu, 

    wzrost  o 15,6%, tj. o kwotę 1.968.073,07 zł w stosunku do roku 2012 i stanowią 29,0% wykonanych dochodów ogółem, w tym:

· wpływy z podatków i opłat  – 12.078.897,05 zł – 98,1 % planu – wzrost o 15,3 % w stosunku do roku ubiegłego, z tego:

· wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu – 350.026,16 zł – 99,7% planu - wzrost o 3,5% w stosunku do roku ubiegłego, 

2) udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa –11.712.917,33 zł – 99,9%  
     planu, wzrost o 3,6% w stosunku do roku ubiegłego i stanowią 23,3 % wykonanych  
     dochodów ogółem,

3)  subwencje - 12.068.440,00 zł  -100,0% planu - wzrost o 1,3%, w stosunku do roku 2012 i 
     stanowią 24,1% wykonanych dochodów ogółem,

4) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań zleconych - 
      6.512.543,61zł – 98,9 % planu, spadek  o 6,2% w stosunku do roku ubiegłego i stanowią 
      13,0 % wykonanych dochodów ogółem,

5)  dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących - 
       2.288.241,92 zł – 99,6% planu, wzrost o 31,1% w stosunku do roku ubiegłego i 
      stanowią 4,6% wykonanych dochodów ogółem, na wzrost dotacji wpłynął fakt, że w 
      2013r. otrzymaliśmy po raz pierwszy dotację z budżetu państwa na realizację zadań 
      własnych w zakresie wychowania przedszkolnego – 329.544,00 zł,
6)  dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich na 
     wydatki bieżące – 234.508,36 zł – 93,6% planu – spadek o 22,7% w stosunku do roku 
     ubiegłego i stanowią 0,5% wykonanych dochodów ogółem.
· Podstawowe dochody podatkowe w 2013 r. wykonano w wysokości 21.632.802,58 zł, co stanowi 99,0% planu i były  wyższe o  4,7%, od wykonanych w roku ubiegłym, w tym: 

1. Najwyższą pozycję w tej grupie dochodów stanowią udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych – 10.852.599,00 zł, co stanowi 99,7 % planu – wzrost dochodów 
o 0,8 %, w stosunku do roku ubiegłego.

2. Udziały w podatku dochodowym od osób prawnych -  860.318,33 zł, co stanowi  101,8% planu -  wzrost dochodów o 59,0%, w stosunku do roku ubiegłego.

3. Wpływy z podatku rolnego – 284.928,00 zł, co stanowi 99,6% planu – wzrost    dochodów o 7,4%, w stosunku do roku ubiegłego.

4. Wpływy z podatku od nieruchomości od osób prawnych i od osób fizycznych – 7.403.606,66 zł, co stanowi 98,5% planu  – wzrost dochodów o 6,8%, w stosunku do roku ubiegłego.

5. Wpływy z podatku od środków transportowych od osób prawnych i od osób fizycznych – 1.365.703,39 zł, co stanowi 97,1% planu – wzrost dochodów o 8,1% 
w stosunku do roku ubiegłego.

6. Wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych opłacanego w formie karty podatkowej – 58.904,92 zł, co stanowi 84,1% planu  – spadek dochodów o 2,3% w stosunku do roku ubiegłego.

7. Wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych – 460.763,01 zł, co stanowi 96,8% planu – spadek dochodów o 4,2% w stosunku do roku ubiegłego.

8. Wpływy z opłaty skarbowej – 345.729,27 zł, co stanowi 96,0% planu – wzrost dochodów  o 0,7% w stosunku do roku ubiegłego.

Wzrost dochodów z podatków lokalnych znacznie przekracza wzrost stawek podatkowych ustalonych przez Radę Miejską – 2,7% dzięki skutecznej egzekucji oraz rozwojowi i rozbudowie obiektów pod działalność gospodarczą np. firma Brzostek i NOVDOM.

Skutki obniżenia przez Radę Miejską górnych stawek podatkowych w 2013 r. wyniosły 1.966.989,38 zł, co stanowi 9,09% wykonanych podstawowych dochodów podatkowych i były wyższe o 8,43% w stosunku do roku 2012. Skutki udzielonych umorzeń zaległości podatkowych, rozłożenia na raty i odroczenia terminu płatności wyniosły 59.204,97 zł, co stanowi 0,27% wykonanych podstawowych dochodów podatkowych i były niższe o 59,9% w stosunku do roku 2012. 

Skutki umorzeń, rozłożeń na raty zostały opublikowane i podane do publicznej wiadomości zarządzeniem Nr 37/2014 Burmistrza Przasnysza z dnia 25 kwietnia 2014 r. na podstawie art. 37 ust. 1 ustawy o finansach publicznych.
Wydatki

Wydatki budżetowe ogółem w 2013 r. wykonano w wysokości 53.182.394,83 zł, co stanowi 97,8% planu i były niższe o 5,0% od zrealizowanych w roku ubiegłym, w tym:

1. Wydatki  majątkowe  – 9.784.178,59 zł – 96,9% planu, spadek o 31,8% w stosunku do roku 2012, z tego: 

· wydatki na projekty współfinansowane ze środków UE – 1.507.823,72 zł – 99,8%    planu, spadek wydatków o 74,2 % w stosunku do roku ubiegłego.

2. Wydatki bieżące – 43.398.216,24 zł – 98% planu, wzrost o 4,2% w stosunku do roku ubiegłego.

Na spadek inwestycji wpłynął spadek wydatków na projekty współfinansowane ze środków UE aż o 74,3%, które wyniosły 1.507.823 zł, gdzie w 2012 r. – 5.854.275 zł, w 2011 r. – 12.206.821 zł.
Zrealizowane  w 2013 r. wydatki majątkowe w wysokości 9.784.178,59 zł stanowiły 18,4% wydatków ogółem i sfinansowane zostały m.in.

· środkami własnymi budżetu w wysokości 8.049.426,32 zł, wzrost o 0,1%, tj. o kwotę 10.419,71 zł w stosunku do roku ubiegłego.

Zadłużenie z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów długoterminowych oraz wyemitowanych papierów wartościowych na koniec 2013 roku wyniosło 24.052.522,68 zł,  co stanowi 47,95 % dochodów wykonanych w 2013 r. Powyższy wskaźnik obowiązywał wyłącznie do końca 2013 r., od 2014 r. zgodnie z ustawą o finansach publicznych funkcjonuje wskaźnik spłaty długu.
Na spłatę rat pożyczek i kredytów długoterminowych oraz wykup obligacji komunalnych wydatkowano kwotę 2.893.810,28 zł, co stanowi 100% kwoty planowanej na ten cel.

Na odsetki od kredytów i pożyczek oraz wyemitowanych papierów wartościowych wydatkowano w 2013 r. kwotę 1.181.345,72 zł. Wskaźnik obsługi długu wyniósł 8,12% dochodów wykonanych. Stosunkowo niewielki wzrost wydatków na obsługę długu utrzymał się ze względu na spadek w ciągu 2013 r. oprocentowania obligacji według  średniej stawki WIBOR 6 M.

Na zakończenie przypomniała o uchwałach Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie: 
· wydania pozytywnej opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Przasnysza sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta za 2013 r. (załącznik do protokołu), 

· wydania pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2013 rok (załącznik do protokołu).
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię dotyczącą projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok. 
Podpunkty 2 

Pan Cezary Kiszkurno – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –
Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok

i powołując się na:

· Uchwałę Nr Os.152.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 09.04.2014 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Przasnysza sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta za 2013r.,
· Wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie udzielenia absolutorium burmistrzowi Przasnysza za rok 2013 z tytułu wykonania budżetu,
· Uchwałę Nr Os.294.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 07.06.2014 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2013 rok 
poprosił Komisje o wyrażenie opinii w przedmiocie udzieleni absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu miasta za 2013 rok.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2013 rok.

Podpunkty 3 i 4 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok 
wyjaśniła, że dostarczone wcześniej Państwu Radnym materiały obecnie są już niestety nieaktualne ze względu na konieczność wprowadzenia szybkich zmian w zakresie wydatków dotyczących oświaty. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Potwierdzając powyższe wyjaśnił, że nagłe zmiany w kwestii wydatków oświatowych wynikają z decyzji podjętych przez burmistrza dotyczących inwestycji w oświatę i wykonania w okresie wakacyjnym remontów w przedszkolu nr 1 i 2 oraz szkole podstawowej nr 1 na prośbę dyrekcji tych placówek. Powyższe było możliwe dzięki pojawieniu się nieoczekiwanym oszczędnościom w budżecie miejskim m.in. dzięki odzyskaniu składek po wystąpieniu z Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego. Poinformował, że aktualne dokumenty budżetowe Pani Skarbnik przekazała Radzie w dniu dzisiejszym i obecnie omówi wszelkie zmiany.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Omawiając przedmiotowe dokumenty poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki budżetu o kwotę 86.596,00 zł.
· Dochody:

· W dziale 600, rozdz. 60016 przenosi się między paragrafami kwotę 646.027,00 zł -  dotację z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na realizację projektu pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu”, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. 
· W dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wpływów z opłat za użytkowanie wieczyste nieruchomości o kwotę 5.201,00 zł oraz zwiększa się plan wpływów z różnych dochodów (rozliczenia z lat ubiegłych) o kwotę 427,00 zł w związku z pozyskaniem ponadplanowych dochodów.
· W dziale 750, rozdz. 75095 wprowadza się kwotę 80.423,00 zł stanowiącą zwrot przekazanych, w latach ubiegłych, składek członkowskich na rzecz Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego  w związku z likwidacją Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego.
· W dziale 900, rozdz. 90019 wprowadza się kwotę kary w wysokości 545,00 zł, w części należnej budżetowi gminy, otrzymaną z WIOŚ w Warszawie, zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska. 
· Wydatki:         

· W dziale 600, rozdz. 60016 przenosi się kwotę 1.292.055,47 zł z wydatków inwestycyjnych na wydatki bieżące związane realizacją zdania pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego  zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu”, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę  87.523,00 zł na realizację zadania pn. „Budowa i przebudowa parkingów”. 
· W dziale 630, rozdz. 63095 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 4.000,00 zł w związku z  rezygnacją z członkostwa w Lokalnej Organizacji Turystycznej Północnego Mazowsza.
· W dziale 754, rozdz. 75404 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 3.000,00 zł na dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla KPP w Przasnyszu. W rozdz. 75410  wprowadza  się plan wydatków w wysokości 10.500,00 zł na dofinansowanie zakupu pompy szlamowej i detektora wielogazowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu.
· W dziale 801, rozdz. 80101 zwiększa się plan wydatków na zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 50.000,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego o kwotę 14.303,00 zł, tj. do wysokości poniesionych wydatków w Szkole Podstawowej Nr 1. W rozdz.  80104 zmniejsza się plan wydatków na remonty w Przedszkolu Nr 1 o kwotę  16.760,00 zł  i w Przedszkolu Nr 2 o kwotę 16.760,00 zł. Przenosi się kwotę 1.300,00 zł z wydatków na zakup usług pozostałych na opłaty za odpady komunalne w Przedszkolu Nr 1. 
Wprowadza się kwotę 83.520,00 zł na wydatki inwestycyjne, w tym:

- na zadanie pn. „ Przebudowa łazienki i sali zajęć w Przedszkolu Nr 1” – 34.000,00 zł,

- na zadanie pn. „Przebudowa  kuchni i łazienki w Przedszkolu Nr 2”  - 49.520,00 zł.
W rozdz. 80110 przenosi  się kwotę 2.000,00 zł z wydatków na zakup usług pozostałych na opłaty za odpady komunalne w  Gimnazjum Publicznym. W rozdz. 80146 zmniejsza się plan wydatków na zakup usług w zakresie dokształcania nauczycieli o kwotę 4.882,00 zł w Szkole Podstawowej Nr 1. W rozdz. 80148 zmniejsza się plan wydatków na wynagrodzenia pracowników stołówki szkolnej o kwotę 5.000,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami oraz zmniejsza się plan wydatków na dodatkowe wynagrodzenia roczne o kwotę 815,00 zł w Szkole Podstawowej Nr1.

·  W dziale 900, rozdz.90001 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 75.000,00 zł na realizację zadania pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta”. 
· W rozdz. 90095 zwiększa się plan wydatków bieżących – wyłapywanie bezpańskich psów oraz czyszczenie i konserwacja rzeki i skarp – o kwotę 50.000,00 zł oraz zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 80.000,00 zł na realizację zadania pn. „Budowa i przebudowa placów zabaw na terenie miasta”.
· W dziale 921, rozdz. 92118 zwiększa się dotację podmiotową dla Muzeum Historycznego w Przasnyszu o kwotę 70.000,00 zł na przygotowanie wystawy stałej „Złoty wiek Przasnysza” i wystawy z okazji setnej rocznicy wybuchu I wojny światowej.
· W dziale 926, rozdz. 92601 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 40.000,00  zł  na zdanie pn. „Przebudowa trybun i infrastruktury sportowej na stadionie miejskim”.
W Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014 – 2024 oprócz kwot zawartych w uchwale budżetowej wprowadzono również kwoty ujęte w zarządzeniu Burmistrza w sprawie zmiany uchwały budżetowej wprowadzającym m.in. diety dla członków komisji obwodowych dla przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego. 
W wyniku wprowadzonych zmian w WPF zwiększa się w dochody budżetowe o kwotę 118.635,00 zł; w tym:

· dochody bieżące zwiększa się o kwotę 764.662,00 zł, 
· dochody majątkowe zmniejsza się o kwotę 646.027,00 zł, 

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Zapytał o uwagi i pytania do przedstawionego materiału. Wobec braku zapytań, poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok.

Podpunkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· tygodniowego pensum dla nauczycieli realizujących etat łączony zatrudnionych 
w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Miasto Przasnysz 

poinformował, że powyższa uchwała wprowadza ujednolicenie sposobu wypłaty nauczycielom pracujących na łącznych etatach w różnych miejskich placówkach szkolnych podległych burmistrzowi. 

Pan Zbigniew Graczyk – Pracownik ds. Oświaty, Kultury i Sportu –
Wyjaśniając, iż przedstawione powyżej sytuacje nie zdarzają się zbyt często, podał szczegółowe przypadki dotyczące miasta. Przedstawił, że nauczycielom realizującym etat łączony, tj. prowadzącym zajęcia w różnym obowiązkowym wymiarze godzin w ramach jednego etatu, ustala się pensum proporcjonalnie w odniesieniu do łącznej liczby realizowanych przez nauczyciela zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. Godziny realizowane powyżej tak ustalonego pensum stanowią godziny ponadwymiarowe zgodnie z  Kartą Nauczyciela. Sposób wyliczenia tygodniowego pensum oraz liczby godzin ponadwymiarowych określa załącznik do uchwały. Wartość godziny ponadwymiarowej oblicza się według stawki osobistego zaszeregowania danego nauczyciela i ustalonego pensum. Pensum nauczycieli realizujących etat łączony ustala się indywidualnie dla każdego.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Dodał, że przedmiotowe kwestie zostały skonsultowane ze wszystkimi dyrektorami placówek oświatowych oraz ze związkami zawodowymi: ZNP i Solidarność. Opinie powyższych organów w kwestii projektu uchwały są pozytywne. W dniu dzisiejszym ze względu na zbliżające się zakończenie roku szkolnego ww. osoby nie mogły być obecne na posiedzeniu Komisji, ale wszyscy upoważnili burmistrza do przekazania Państwu Radnym pozytywnego stanowiska w przedmiotowej sprawie.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty i (…) Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

W tym momencie o godz. 15.55 salę obrad opuścił Radny Pan Piotr Kołakowski.

Podpunkt 6
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na dokonanie przez Burmistrza Przasnysza czynności przekraczającej zakres zwykłego zarządu 

poinformował, że czynnością przekraczającą zakres zwykłego zarządu jest decyzja w kwestii zarządu nieruchomością będącą współwłasnością Gminy, Powiatu i Miasta w sprawie wyrażenia zgody na rozbudowę budynku administracyjno-biurowego usytuowanego przy ul. Św. St. Kostki. Przypominając o wcześniejszych dyskusjach w sprawie, wspomniał, że Radni zobligowali Burmistrza do uczestnictwa w spotkaniu zorganizowanym przez Starostwo i uszczegółowieniu pewnych danych. Spotkanie odbyło się w ubiegłym tygodniu, udział w nim wziął m.in. Radny Jarosław Włodarczyk, wstępnie ustalono, że Rada Miasta mogłaby wydać zgodę na rozbudowę budynku, ale podział procentów współwłasności nastąpi po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia przez Starostwo Powiatowe. Starostwo we własnym zakresie dokona rozbudowy budynku bez uczestnictwa finansowego pozostałych współwłaścicieli. Ustalono też, że w przypadku możliwości pozyskania środków zewnętrznych Pan Starosta wystąpi z wnioskiem o rozbudowę przyległego do budynku parkingu oraz pobliskiego parkingu, którego właścicielem jest miasto Przasnysz. Mając na uwadze możliwość pozyskania takich środków, koniecznym będzie podpisanie stosownego porozumienia.
Na zakończenie dodał, że popiera przedstawione stanowisko, wobec czego zwrócił się z prośbą o jego akceptację przez Radę Miejską. Wyjaśnił, że Gmina Przasnysz podjęła już stosowną uchwałę w przedmiotowej spawie.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkty 7 i 8
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nadania nazwy rondu
· nadania nazwy rondu

poinformował, że chodzi o nadanie nazwy dla rond położonych na skrzyżowaniu ulic: 
· Piłsudskiego - Makowska oraz 
· Piłsudskiego – Leszno. 
Wskazując na rozpoczęcie procedur dotyczących nadawania nazewnictwa przypomniał o konsultacjach z Zarządem Cechu Rzemiosł (w tym momencie poinformował o obecności nowego prezesa zarządu, którym został pan Jan Budny – pogratulował wyboru) w kwestii nazwy dla ronda przy Piłsudskiego – Makowska, w sprawie której Cech złożył pismo do Urzędu proponując nazwę ”Rzemieślników”, a po dyskusji zaproponowano nazwę ”Rzemieślników Przasnyskich” w celu identyfikacji nazwy z naszym miastem. Powyższe stanowisko poprał również Zarząd Osiedla nr 3, na terenie którego znajduje się rondo. Wobec uwag Radnych w kwestii kolejności słów stwierdził, że powyższe nie powinno nosić znamion błędu językowego, ale decyzję oczywiście podejmą Państwo Radni. 
Pan Jan Budny – Prezes Zarządu Cechu Rzemiosł w Przasnyszu –

Dziękując za zaproszenie na dzisiejsze obrady potwierdził, że dobrym pomysłem będzie nadanie nazwy ”Rzemieślników Przasnyskich” rondu położonemu w pobliżu Domu Rzemiosła. Przypominając o sukcesach przasnyskich rzemieślników wskazał na dwóch wyróżnionych statuetką Przaśnika i podał, że Zarząd przychyla się do nazwy ”Rzemieślników Przasnyskich”.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Wyrażając odmienne stanowisko w sprawie, wskazał na inne znamienite i zasłużone postaci przasnyskie i dla tego ronda zaproponował nazwę „Przaśnika”.
Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3 –

Wskazując, że tematyka dotyczy nazwy ronda położonego na terenie jej osiedla, poinformowała, że w tej sprawie zebrał się Zarząd Osiedla, który poprał nazwę ”Rzemieślników Przasnyskich”  m.in. mając na uwadze przeszłe począwszy od XVI wieku zasługi Cechu Rzemiosł dla miasta Przasnysza. Powołując się na historię przywołała temat pochodów historycznych, podczas których młodzież prezentowała rozwój miasta poprzez rozwój rzemiosła, a także wspomniała o bardzo różnorakich i niespotykanych cechach rzemiosł, które funkcjonowały w Przasnyszu. Mając powyższe na uwadze, powiedziała, że Zarząd oraz mieszkańcy, z którymi konsultowano temat, uważają, że naszym rzemieślnikom należy się upamiętnienie ich zasług. Przypomniała też o wielu pozostałościach w mieście po tych ludziach typu budynek Cechu, dzwony, most i inne. 
Odwołując się kolejno do opinii mieszkańców, którzy w większości poparli powyższą propozycję, zauważyła, że Rada jako przedstawiciele tego miasta, powinni mieć na uwadze głos większości mieszkańców. Wyraziła nadzieję, że Rada poprze tę nazwę.

Zabierając głos w sprawie nazwy dla drugiego ronda położonego na skrzyżowaniu ulic: Piłsudskiego i Leszno poinformowała, że zarówno Zarząd Osiedla, jak i mieszkańcy, z którymi rozmawiała są przeciwni proponowanej nazwie „Tomasza Kolbego” mając na uwadze, że postać jest zupełnie w Przasnyszu nieznana, a „Kolbe” mieszkańcom łączy się głównie z Maksymilianem Kolbe. Tomasz Kolbe zaś znany jest raczej bardzo wąskiej grupie ludzi zainteresowanych historią okresu powstania styczniowego. Zarząd Osiedla zajął stanowisko, że powinno preferować się historię naszego miasta, ludzi związanych i  wywodzących się z niego, ludzi znanych poza granicami miasta również na terenie Polski oraz na świecie. Zarząd stwierdził, że takim osobom należy się pierwszeństwo i należy szanować małe ojczyzny, a dopiero w dalszej kolejności należy myśleć o innych. Przypominając życiorys Tomasza Kolbego, przypomniała, że wywodził się on z Duczymina, wobec czego prawo do niego mają Chorzele, a związek tej osoby z Przasnyszem jest bardzo słaby, a wizerunek ten jest wręcz niekorzystny. 
Mając powyższe na uwadze wyjaśniła, że Zarząd ma propozycje nazwy imieniem ludzi, którzy byli i są znani po dzień dzisiejszy w Przasnyszu, a mianowicie chodzi o dwóch pilotów polskich: jeden przedwojenny, który rozsławił lotnictwo przasnyskie na miejscu oraz na Zachodzie, drugi – młody człowiek, który w wieku 19 lat po maturze z kolegami opuścił Przasnysz, udał się na Zachód, gdzie cały czas przebywał, ale miał stały kontakt z Przasnyszem. Informując, że chodzi o kapitana Kazimierza Dudzińskiego kontynuowała przypomnienie jego życiorysu, wspomniała o materiałach dotyczących jego osoby, które przesłano przed laty do muzeum przasnyskiego i podkreśliła, że kapitan został odznaczony krzyżem Virtuti Militari. Wyjaśniła następnie, że pierwszym wymienionym pilotem był pan Lucjan Szempliński – znany pilot sprzed II wojny światowej i zwróciła również uwagę na duże znaczenie przedwojennego lotnictwa przasnyskiego, które dobrze prosperowało także po wojnie, aż do obecnych czasów. Ponownie stwierdziła, że Zarząd uważa, że tym ludziom należałoby coś w naszym mieście pozostawić i przypomniała, że pan Dudziński mieszkał w pobliżu obecnego ronda Piłsudskiego-Leszno. 
Ponownie wyraziła, że Zarząd postuluje, aby Rada jako mieszkańcy Przasnysza oraz reprezentacja mieszkańców rozpatrzyła propozycję Zarządu Osiedla nr 3 i wskazała na zakończenie na miejscowe publikacje książkowe m.in. autorstwa pana Drwęckiego, które bardzo obszernie przybliżają postaci obydwu pilotów. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Zwracając się do Radnych poprosił o skupienie się w pierwszej kolejności na nazwie dla ronda przy ulicach: Piłsudskiego i Makowska rozpatrując dwie propozycje: ”Rzemieślników Przasnyskich” oraz „Przaśnika”, którą zgłosił pan Radny Jarosław Włodarczyk. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…) i Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali nazwę „Rzemieślników Przasnyskich”.

Pani Hanna Bobińska – Radna –

Odnosząc się do propozycji złożonej przez pana Radnego Jarosława Włodarczyka poprosiła o przedstawienie merytorycznych argumentów przemawiających za tą propozycją. Przedstawiając swoje poparcie wobec nazwy ”Rzemieślników Przasnyskich” i argumentując swój wybór zauważyła, że ma ona poparcie Zarządu Osiedla oraz większości Radnych. Przypominając o zasługach rzemieślników przasnyskich oraz o bliskości ronda Cechu Rzemiosł, zauważyła, że kiedyś większość mieszkańców Przasnysza zajmowała się rzemiosłem, tutaj mieszkają rodziny i dzieci rzemieślników, wobec czego ich uhonorowanie będzie uroczyste dla całego miasta i każdy z mieszkańców znajdzie cząstkę wspomnień i na pewno życzliwie przyjmie wskazaną propozycję nazwy.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Stwierdził, że nazwa „Przaśnik” będzie uhonorowaniem człowieka, który stworzył nasz gród, wobec czego właściwym byłoby nazwanie ronda przy wlocie od Warszawy. Wobec uwag m.in. Pani Marii Krynickiej – Przewodniczącej ZO nr 2 o zbyt późnym zgłoszeniu tej nazwy, przypomniał, że na ostatnich Komisjach była dyskusja w tej sprawie, wobec czego ustalono, że należy zastanowić się również nad innymi nazwami. 
Pani Maria Krynicka – Przewodnicząca ZO nr 2 –
Stwierdziła, że jej zdaniem należy brać pod uwagę wolę mieszkańców osiedla, na terenie którego usytuowane jest rondo.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Stwierdzając, ze nadawanie nazewnictwa leży w gestii Rady Miasta, a nie Rady Osiedla, podał, że powyższą propozycję również konsultował z mieszkańcami.

Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3 –

Stwierdziła, że Radni są również ich przedstawicielami.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Wyjaśnił, że podczas zebrania Spółdzielni Mieszkaniowej również przedstawiał obydwie propozycje nazw, wobec czego wszyscy obecni tj. około dwudziestu osób poparło nazwę „Rzemieślników Przasnyskich”, podczas gdy wyrażali wątpliwości wobec nazwy „Tomasza Kolbego”. 
Członkowie Komisji Finansów (…) w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 przeciw pozytywnie zaopiniowali nazwę „Rzemieślników Przasnyskich”.
Pan Jan Budny – Prezes Zarządu Cechu Rzemiosł w Przasnyszu –

Podziękował Państwu Radnym za przychylność i chęć upamiętnienia naszych rzemieślników i potwierdził trafność decyzji Rady.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Poprosił Radnych o ustosunkowanie się do nazwy dla drugiego ronda usytuowanego przy ulicach: Piłsudskiego i Leszno rozpatrując propozycję dotychczasową „Tomasza Kolbego” oraz przedstawioną w dniu dzisiejszym przez panią Przewodniczącą Osiedla nr 3 dotyczącą uczczenia kapitana Kazimierza Dudzińskiego.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Przypominając o zgłoszonym przez siebie formalnym wniosku w kwestii nadania nazwy „Tomasza Kolbego” podał, że chciałby przedstawić kilka słów wyjaśnień. Podkreślił jednoznacznie, że w żaden sposób nie umniejsza zasług pana kapitana Dudzińskiego i jest daleki od deprecjonowania jego osiągnięć. Zauważył jednak, że również ta postać nie jest znana wielu osobom w Przasnyszu, a argument znajomości postaci nie jest zbyt wiążącym, ponieważ mając na uwadze przypadek postaci dowódcy Orlika, widać, że dana osoba, dziś znana prawie wszystkim, została  spopularyzowana dopiero po nadaniu nazwy osiedlu i ulicy. Stwierdzając, że nazwa jest ogromną chwałą dla danej osoby, powiedział, że często jest to właśnie inspiracja do poznawania życiorysu postaci. 
Przedstawiając powody wyjścia z inicjatywą nadania nazwy „Tomasza Kolbe” wyjaśnił, że ponad rok temu przasnyscy historycy i poeci zauważyli, że w Przasnyszu nie ma żadnej pamiątki po nim, mimo tego, że był naczelnikiem powstania styczniowego na Powiat Przasnyski. Przyznając się, że początkowo również nie znał wspomnianej postaci, wyjaśnił, że zaczął zapoznawać się z życiorysem Tomasza Kolbe i w związku z tym wystąpił z prośbą do pana Burmistrza o pomoc w upamiętnieniu tego powstańca, a pomysł nadania nazwy rondu wynikał z tego, że leży ono przy drodze powiatowej. Zauważając, że od około pół roku przedstawił powyższy pomysł, przypomniał, że wówczas nie spotkał się on z krytyką, a wręcz był akceptowalny. Stwierdzając, że dopiero ostatnio pojawiły się wątpliwości w kwestii nieznajomości oraz pochodzenia i potwierdzając powyższe, poprosił jednak o uczczenie tej postaci mając na uwadze obchody 150. rocznicy powstania styczniowego, wyjątkowość osoby oraz mając na względzie, że Tomasz Kolbe był poetą i niezaprzeczalnie wielkim dowódcą, gdzie z szacunku dla jego odwagi i patriotyzmu dowódca wojsk rosyjskich nakazał pogrzeb z honorami. 
Ponownie podkreślając, że nie zamierza w żaden sposób umniejszać postaci pana kapitana, poprosił, aby mając na uwadze obchody rocznicowe powstania, uhonorować Tomasza Kolbego. Zauważył, że na pewno jest jeszcze wiele godnych miejsc w Przasnyszu dla uczczenia imieniem naszych pilotów. 
Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3 –

Zauważyła, że może istnieje inne miejsce dla upamiętnienia Kolbego. I ponownie podkreśliła, że jej zdaniem należy chronić przede wszystkim małe ojczyzny, podczas gdy Kolbe raczej przynależy do Chorzel, a pomnik w Ciechanowie postawiono ze względu na pobliskie miejsce jego śmierci. Następnie przytoczyła słowa zastępcy Kolbego – Zbigniewa Prądzyńskiego, który wyrażał się raczej niepochlebnie o swoim dowódcy. Wobec uwag Radnego Bogusława Brykały, że jest to tylko jedna z opinii, poprosiła o przedstawienie konkretnych dowodów w sprawie zasług Tomasza Kolbego poczynionych wobec Przasnysza. Stwierdziła, że nie ustąpi od swoich racji.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Stwierdził, że idąc tą drogą należałoby też polemizować w kwestii Jana Kilińskiego, Piłsudskiego, Broniewskiego czy też innych wybitnych ludzi.
Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3 –

Podkreśliła, że trzeba docenić naszych ludzi, wywodzących się z Przasnysza, że należy oddać cześć i chwałę osobom pochodzącym stąd i pochowanym w Przasnyszu, gdzie pozostały ich mundury, odznaczenia. 
Pan Grzegorz Smoliński – Mieszkaniec –

Wyjaśnił, że zredagował pismo, które wpłynęło do Rady Miasta od mieszkańców z tego względu, że postacią pana Dudzińskiego zajmuje się już od 15 lat. Poinformował, że postać pilota jest znana w przasnyskich kręgach historycznych, ponieważ pan Dudziński przed śmiercią przesłał do naszego muzeum mundur lotniczy, krzyż Virtuti Militari oraz swoje wspomnienia. Historia życia pana Dudzińskiego jest wydana również w lokalnych oraz polonijnych książkach. 
Odnosząc się do poruszanej tematyki znajomości danej postaci przedstawił swoje obserwacje oraz wyniki przeprowadzonej wśród przasnyskich uczniów z gimnazjum ankiety, gdzie na 10 zapytanych uczniów, 5 z nich znało postać pilota Dudzińskiego z tego względu, że w szkole jest wystawa poświecona przasnyskim pilotom: Dudzińskiemu i Szemplińskiemu.  

Przedstawiając ogromne zasługi pana kapitana Dudzińskiego podał wiele historycznych faktów z jego życia oraz wyjaśnił okoliczności, dzięki którym nasz pilot otrzymał krzyż Virtuti Militari. Kontynuując, przypomniał, że pan Dudziński urodził się i został pochowany w Przasnyszu, wobec czego stwierdził, że to są najważniejsze argumenty, że osoba jest znana w mieście i bliska wielu tutejszym mieszkańcom. Ponadto pan Dudziński dokonał wielu bohaterskich czynów. 
Wskazując, że jeśliby nawet nie doszło do uhonorowania tej wybitnej osoby, podał, że w towarzystwie historycznych w Przasnyszu są wspomnienia po panu Dudzińskim, które zresztą przez wiele lat przeczytało ponad 200 osób i które należałoby w przyszłości wydać. 

Wobec zapytania Przewodniczącego obrad o stanowisko w kwestii nazwy ronda Piłsudskiego – Leszno Radni podjęli ponownie dyskusję w sprawie. 
Radni stwierdzili, że powyższy projekt uchwały powinien zostać jeszcze przeanalizowany, wobec czego na najbliższej sesji prawdopodobnie dojdzie do zdjęcia go z porządku obrad.

W tym momencie o godz. 16.35 salę obrad opuścił Radny Pan Bogusław Brykała. 
Podpunkt 9
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchylenia Uchwały Rady Miejskiej w Przasnyszu Nr XIII/98/2003 z dnia 
23 października 2003 r. w sprawie Regulaminu Konkursu na Dyrektora Miejskiego Domu Kultury 

poinformował, że obowiązująca uchwała Rady Miejskiej z 2003 r. w sprawie Regulaminu Konkursu na Dyrektora Miejskiego Domu Kultury w związku ze zmianą przepisów określających funkcjonowanie MDK wymaga uchylenia, a podstawą do jej wydania były zapisy już nieobowiązującego Statutu Miejskiego Domu Kultury. Obecnie obowiązujący Statut również wskazuje, że powołanie Dyrektora przez Burmistrza poprzedza konkurs przeprowadzony przez Organizatora, gdzie organizatorem dla Miejskiego Domu Kultury jest Gmina Miasto Przasnysz, a zgodnie z aktualnym stanem prawnym i Statutem to Burmistrz wykonuje wobec Dyrektora czynności z zakresu prawa pracy oraz jest jego zwierzchnikiem służbowym. Wobec powyższego szczegółowe zasady określające sposób przeprowadzenia konkursu zostaną określone w zarządzeniu Burmistrza i będą odpowiadać zasadom przyjętym w procedurze wyboru np. Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Przasnyszu. 
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zgłosił uwagę w sprawie innego trybu powoływania dyrektora muzeum w porównaniu z trybem powoływania dyrektora biblioteki.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że we wszystkich przypadkach obowiązuje konkursowy tryb powoływania dyrektorów.

Członkowie Komisji Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały.
Członkowie Komisji Finansów (…) w wyniku głosowania: 3 głosy za, 1 wstrzymujący się przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały.
Członkowie Komisji Oświaty (…) nie zajęli stanowiska w sprawie powyższego projektu uchwały.
Podpunkt 10

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wystąpienia Gminy Miejskiej Przasnysz ze stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Północnego Mazowsza 

poinformował, że Miasto Przasnysz zgodnie z uchwałą z 2003 r. jest członkiem Stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Północnego Mazowsza od 2003 roku. Wyrażając swoją opinię w kwestii naszej przynależności do stowarzyszenia stwierdził, że miasto nie uzyskało żadnych profitów poza koniecznością corocznego odprowadzania składek członkowskich, jedynie oprócz jednorazowego wsparcia przez LOT imprezy Dni Przasnysza i Ziemi Przasnyskiej w kwocie 4.000 zł uzyskanemu dzięki wnioskowi burmistrza. Dodatkowym motywem do przygotowania przedmiotowego projektu uchwały jest wprowadzenie od tego roku prywatnych osób do stowarzyszenia, podczas gdy przepisy obowiązujące w tym zakresie nie określają jednoznacznie, czy jednostki samorządu terytorialnego mogą uczestniczyć w organizacji, której członkami są również osoby prywatne. 

Na zakończenie odniósł się do nieprawdziwych informacji, które krążyły w kwestii braku nie pozyskania środków na kolejkę ze względu na chęć budowy przez miasto basenu i zaprzeczył powyższemu całkowicie. Podkreślił też jednoznacznie, że nie będzie brał odpowiedzialności za działalność miasta w tej organizacji, jeśli Rada nie podejmie powyższej uchwały, wobec czego burmistrz nie podejmie samodzielnej decyzji bez zgody Radnych.
Wobec pytania Radnej Pani Hanny Bobińskiej o działalność LOT-u poinformował, że od 5 lat niewiele się dzieje w organizacji, nie odbywały się zebrania walne oraz sprawozdawcze, dopiero na wiosnę tego roku było zebranie, podczas którego grubą kreską oddzielono wcześniejszą działalność finansową, a członkowie nie byli w żaden sposób informowani o sprawach dotyczących wydatkowanych środków. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywne opinie w sprawie powyższego projektu uchwały.
Punkt  2.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przedstawił punkt:

· Ramowe plany pracy Komisji Stałej oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2014 r.

i poprosił Radnych o uwagi i propozycje w sprawie oraz przypomniał, że jest to dokument ramowy. Poinformował następnie, że obecnie nie planuje zwoływać sesji w lipcu, natomiast w nagłym przypadku sesja odbędzie się w ostatni czwartek lipca lub w innym terminie.

Członkowie wszystkich Komisji Stałych pozytywnie zaopiniowali wszystkie przedstawione projekty ramowych planów pracy bez wnoszenia żadnych uwag i poprawek. 
Punkt  3.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że Rada otrzymała odpowiedź w sprawie pociągu pendolino (załącznik do protokołu) i następnie zacytował część treści pisma.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Zapytała o plany w kwestii zieleni w parku miejskim oraz zapytała o zieleń w mieście, która w ogóle nie jest koszona. Zapytała też o trawę nad rzeką.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że jesteśmy w trakcie procedur przetargowych i w najbliższym czasie wszystko zostanie zagospodarowane. Przypomniał, że sprawę koszenia na mieście poruszał w czasie ostatniej sesji i obecnie wszystko jest wykoszone. Wyjaśniając kwestię trawy nad rzeką podał, że dotyczy one zupełnie innej kwestii i trawa jest bądź będzie od jutra wykaszana i będzie też oczyszczany teren wokół wyspy oraz dno i nadbrzeże do wysokości jednego z mostów. 
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Poruszyła również temat nieciekawego wyglądu placu przy ul. Joselewicza, w miejscu gdzie miał być parking i poprosiła o wykoszenie trawy na placu.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że na powstałą sytuację niestety nie ma wpływu i w tej sprawie będzie 
w najbliższym czasie w Warszawie, gdzie poruszy temat pozwolenia wodno-prawnego. Podkreślił, że do czasu wyjaśnienia sytuacji prawnej, nie może wejść na wskazany teren. Podał następnie szczegóły obecnie prowadzonego postępowania przez Gminę Przasnysz 
w związku z wnioskiem pana Gronostajskiego o przywrócenie stanu poprzedniego. 
Wobec kolejnego zapytania Radnej Pani Hanny Bobińskiej, która poinformowała, że młodzież pyta o szanse powstania siłowni na powietrzu, wyjaśnił, że w tym roku nie ma raczej szans na postanie powyższego, chociaż temat zostanie jeszcze przeanalizowany. 

Natomiast na pytanie Przewodniczącej ZO nr 2 Pani Marii Krynickiej w kwestii podsypania ulicy Św. Wojciecha wyjaśnił, że ulica jest przygotowywana do położenia nowego asfaltu, wobec czego obecnie za teren budowy odpowiada już wykonawca, który 
w najbliższym czasie położy nową nawierzchnię.
Na zakończenie wobec pytania Przewodniczącej ZO nr 3 Pani Marianny Bartosiewicz 
o realizację obietnicy remontu drogi od ronda do ronda na ul. Makowskiej, wyjaśnił, iż pamięta o temacie, który jest dość bliski realizacji w związku z podsumowywaniem obecnie wydatków na inwestycji miejskie, aczkolwiek powyższe prawdopodobnie będzie zrealizowane na wiosnę przyszłego roku. 
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.55 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:
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