P R O T O K Ó Ł   Nr II/2014
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 18 grudnia 2014 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1400.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył II sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: Starostę Przasnyskiego – pana Zenona Szczepankowskiego, panie i panów Radnych, Zastępcę Burmistrza, panią Skarbnik, Sekretarza Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, Przewodniczącą ZNP w Przasnyszu, przedstawicieli służb mundurowych, Przewodniczących Zarządów Osiedli, przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miasta, naczelników i pracowników Urzędu Miasta, mieszkańców oraz przedstawicieli lokalnych mediów.
Poinformował, że zanim przejdzie do odczytania porządku obrad, udzieli głosu dzisiejszemu gościowi – panu Staroście Przasnyskiemu.

Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Zwracając się do Przewodniczącego Rady, pani Burmistrz, Wysokiej Rady oraz wszystkich obecnych podziękował Przewodniczącemu za zaproszenie. Na początku złożył wszystkim gratulacje z wyboru: Przewodniczącemu, Burmistrzowi, całej Radzie oraz przekazał najlepsze życzenia świąteczne i  noworoczne. Wyraził nadzieję, że obecna kadencja będzie służyć dobrej współpracy między powiatem, miastem oraz innymi pobliskimi samorządami i przypomniał o istnieniu Stowarzyszenia, które powinno pozwolić na lepsze konsultacje wielu spraw służących mieszkańcom miasta oraz całego powiatu. 
Życząc ponownie dobrych, zdrowych, wesołych Świąt oraz wszystkiego co najlepsze w Nowym Roku, wskazał, że oczywiście w razie zainteresowania prosi o ewentualne pytania. 

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał, czy są pytania do Pana Starosty?

Pan Wiesław Wróblewski – Radny –
Poruszając tematykę ulicy Leszno zapytał o możliwość wyznaczenia pasów dla rowerzystów wzdłuż ulicy do wysokości ABB. Wskazał, że według niego droga jest wystarczająco szeroka, aby wydzielić i oznaczyć pas wyłącznie dla rowerzystów. Zauważył, że w tamtym rejonie bardzo wiele osób dojeżdża do pracy na rowerach i mieszkańcy zgłaszali potrzebę wyznaczenia specjalnych pasów.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Wskazując na możliwość wykonania powyższego, stwierdził, że w powyższej sprawie należałoby wystąpić z oficjalnym pismem do Zarządu, czy też Rady Powiatu.

Pan Andrzej Dołęga – Radny –
Kontynuując wywołany przez Radnego Wróblewskiego temat ulicy Leszno wskazał na oświetlenie ulicy, które kończy się na wysokości byłej stacji kolejowej. Zauważył więc, że pracownicy kierujący się do dalej położonych zakładów pracy o tej porze roku poruszają się w ciemnościach. Wskazując, że tereny powyższe należą do miasta, stwierdził, ze sytuacja wygląda jak na wsi.

Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Zgadzając się z wypowiedzią przedmówcy, poprał jego racje, ale wyjaśnił, że oświetlenie ulicy, mimo że jest to droga powiatowa, należy do zadań miasta.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –
Poruszając temat drogi będącej przedłużeniem ulicy Żwirki i Wigury, biegnącej do strefy gospodarczej, która jest w gestii Mazowieckiego Zarządu Dróg, przypomniał o porozumieniu samorządów przasnyskich: Gminy, Miasta i Powiatu oraz o zgodzie Marszałka Województwa w kwestii wyremontowania krótkiego odcinka tej drogi oraz kontynuacji ścieżki rowerowej i połączenia ze strefą gospodarczą. Zapytał, czy istnieją konkretne ustalenia w powyższej sprawie oraz poprosił o przedstawienie informacji dotyczących tego tematu. Ponadto wskazując na istnienie jedynie szczątkowych medialnych informacji, zapytał o bieżący status rozmów z potencjalnymi inwestorami, planującymi realizację swoich inwestycji w specjalnej strefie ekonomicznej oraz konkretne ustalenia w kwestii strategii rozwoju strefy.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Odnosząc się do pierwszej kwestii powiedział, że tutejsze samorządy zwróciły się do Marszałka w sprawie remontu niewielkiego odcinka drogi oraz budowy ścieżki rowerowej mając na uwadze potrzebę połączenia ze strefą oraz poprawę dojazdu do cmentarza. Przypominając, że powyższe zadanie leży w gestii województwa, wyjaśnił, że samorząd województwa obecnie ma jeszcze okres trudności finansowych, ale zapewne jest to sprawa przejściowa, wobec czego na pewno przyjdzie czas i dojdzie do porozumienia w sprawie budowy drogi. Przypomniał następnie, że Marszałek wspominał, aby tutejsze samorządy wykupiły teren i sporządziły dokumentację, to wówczas łatwiej byłoby samorządowi województwa wybudować drogę wraz ze ścieżką. Kolejno wskazał, że jego zdaniem warto byłoby wrócić do dyskusji na temat propozycji Powiatu w kwestii obwodnicy miasta, która rozwiązałaby problem wszystkich wjazdów do Przasnysza - miejskich, powiatowych i wojewódzkich. Podkreślił, że nadal uważa, że powyższe jest dobrym pomysłem. Ale dodał, że jeśli ta duża sprawa nie doszłaby do skutku, to należałoby ponowić starania o przebudowę drogi, jednak, ponieważ znaczna jej część leży w granicach miasta, to samorząd miejski powinien wystąpić jako koordynator wykupu ziemi oraz przygotowania projektu.

Odpowiadając w kwestii inwestorów, wyjaśnił, że nie jest łatwo z nimi, zwłaszcza z dużymi i podał, że w strefie lokalizują się nieduże inwestycje z Mazowsza, 28 inwestorów kupiło działki – zostało sprzedanych około 52 ha gruntu i obecnie funkcjonuje 9 inwestycji, pozostałe są na etapie uzupełniania spraw proceduralnych. Na kolejne pytanie Radnego Arkadiusza Chmielika o strefę specjalną ekonomiczną, odpowiedział, że żaden z inwestorów nie zainteresował się specjalną strefą i nikt nie che skorzystać z uprawnień i zwolnień z podatków. Nie mniej jednak Starostwo rozmawia w tej kwestii, ale dodał, że nie jest upoważniony do ujawniania szczegółów rozmów, ponieważ większość z inwestorów na początku zastrzega sobie, aby szczegóły rozmowy pozostały niejawne do czasu oficjalnego wykupienia gruntu. Przedstawiając sprawę w sposób ogólny wyjaśnił, że trwają rozmowy z 5 dużymi inwestorami m.in. w kwestii strefy specjalnej, ale konsultacje nie wskazują jeszcze jednoznacznie, czy inwestorzy podejmą decyzję ostateczną pozytywną dla nas. Stwierdził, że należy zabiegać bardzo intensywnie o powyższe wspólnymi siłami i zauważył, że również w gronie osób obecnych na sali są osoby uczestniczące w rozmowach. Podkreślając ogromną wagę sprawy dla Powiatu, wskazał, że są czynione wszelkie starania o pozyskanie inwestorów, o czym świadczy m.in. bardzo duża promocja telewizyjna, internetowa, radiowa – we wszystkich mediach w Polsce i za granicą. Dodał, że temat obsługiwany jest przez kilka agencji nieruchomości państwowych i prywatnych, które szukają inwestorów, wobec czego zapewne prędzej, czy później stanie się to, co powinno się stać. Ale zauważył, że wszyscy wiedzą, że łatwiej znaleźć inwestora w strefie przy dużym mieście, niż ktoś musiałby przyjść trochę na peryferie - na teren, gdzie nie jest planowana obecnie autostrada.

Kontynuując wskazał na dobre starania i pozytywne rozwiązania w kwestii kolejowej, co prawda bez ostatecznego obecnie sfinalizowania tematu, ale z dużym postępem w sprawie planowania kolei – zarówno relacji 35: Ostrołęka – Chorzele – Wielbark w kierunku Gdańska, jak też w kwestii nowego odcinka między Chorzelami – strefą przasnyską i Ciechanowem. Powyższe udało się umieścić w kontrakcie terytorialnym, czyli w dokumencie podpisanym przez rząd oraz samorząd wojewódzki, co daje dużą przewagę, ponieważ na te projekty w pierwszej kolejności zostaną przeznaczone środki finansowe. Jednakże finanse to nie wszystko, ponieważ należy wykupić grunty, pozyskać wszelkie decyzje środowiskowe, zaprojektować przedsięwzięcie oraz dobrze uszczegółowić wniosek. Zauważył, że inwestycja powinna się udać, a Starostwo nie będzie zasypywać gruszek w popiele, ponieważ połączenia kolejowe, czy drogowe są bardzo ważnym punktem w rozmowach z dużymi inwestorami. Poruszył następnie kwestie kadrowe, które odgrywają swoją rolę i stwierdził, że obecnie nie mamy wielkiej przewagi, ponieważ obracamy się wokół miasta, które nie może konkurować z Warszawą, czy nawet z Płockiem, gdzie również znajduje się strefa, która stoi pusta od wielu lat. Wskazując, że nie jest to prosta sprawa, stwierdził, że jest zainteresowanie strefami i nie ma tygodnia, aby nie były formułowane szczegółowe oferty na prośbę inwestorów. Dodał, że w pewnym momencie któryś z inwestorów zdecyduje się.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –
Odnosząc się do kontraktu terytorialnego i wejścia w fundusze europejskie 2014 – 2020 i wskazując na trudność i problematyczność tematyki, nad którą jednak należy się pochylić i rozmawiać, zapytał o wizje i strategię związaną z Mazowieckim Centrum Sportów Zimowych - lokalizacja Przasnysz, czy koncepcja nadal istnieje i funkcjonuje w takiej formie, jak w ostatnich latach, czy być może w związku z nową pulą środków publicznych dostępnych dla samorządów, zostanie ona zmieniona? Zapytał dalej, czy przewiduje ona to samo, co kilka lat temu, czyli lodowisko, halę sportową, kompleks basenowy? Nawiązując do tematu, wspomniał, że kilka lat temu mówiło się też o budowie w ramach kompleksu, ale bez wpływu środków unijnych, a jedynie z funduszy własnych - tj. o inicjatywie podjętej przez Powiat Przasnyski dotyczącej całorocznego lodowiska w Przasnyszu.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Wyjaśnił, że sprawa jest analogiczna jak w przypadku kolei, jednakże jest to bardziej przygotowana kwestia. Powiedział dalej, że można korzystać z dokumentacji i pozwolenia na budowę uzyskanego w poprzednich latach na powstanie MCSZ – w tym na aquapark, lodowisko kryte, część hotelową, spa oraz inne atrakcje, a także na ministadion szkolny, ponieważ inwestycja może być wykonywana jedynie w ramach szkoły. Zauważył jednak, że perspektywa 2014 – 2020 nie da raczej możliwości sfinansowania powyższego, aczkolwiek brak jest dokumentu ostatecznego w kwestii sposobu dotacji. Wobec powyższego postanowiono zmienić podejście i filozofię do tego zadania, dlatego przedsięwzięcie wpisano jako centrum pobytowo-szkoleniowe dla studentów, uczniów i mieszkańców Powiatu Przasnyskiego. Projekt w wysokości 123,4 mln zł został złożony do kontraktu wojewódzkiego jako konsorcjum: Powiat Przasnyski, Politechnika Warszawska, Wyższa Szkoła Języków Obcych i Wyższa Szkoła Zawodowa w Ciechanowie pod kątem rozwoju i kształcenia tzw. bazy laboratoryjno-wdrożeniowej dla uczelni i naszych szkół. Planuje się więc realizację Centrum pod inną nazwą bez zmiany zakresu jego działania, a jedynie optymalizując szczegóły zadania ze względu na dostosowanie go do obecnych czasów i mając na uwadze jego przeznaczenie. Odnosząc się do wpisania inwestycji do kontraktu zapewnił, że jest to pierwsza gwarancja na pozyskanie tym razem pieniędzy, jednakże kontrakt terytorialny musi zostać zatwierdzony przez Komisję Europejską, a obecnie jest on podpisany między rządem a samorządem województwa. Wyraził więc nadzieję na zatwierdzenie powyższego oraz na dalszą współpracę konsorcjum jako zgodne i dobre działanie oraz na kontynuację porozumienia z miastem w aspekcie wspólnego korzystania z obiektu, na zasadach, jak odbywa się to w Chorzelach, gdzie gminy, które weszły w porozumienie: Jednorożec, Krzynowłoga i Chorzele oraz Powiat opłacają koszt 40.000 zł rocznie za bezpłatną dostępność na basen dla uczniów i nauczycieli, pozostałą zaś kwotę do zapłaty po połowie pokrywa Powiat oraz gmina Chorzele. Stwierdził dalej, że jeśli będzie pozytywna decyzja o inwestycji w mieście, to ma nadzieję, że istniejące porozumienie będzie respektowane również przez obecną kadencję Rady, ponieważ tego typu obiekty bez wsparcia samorządów nie mają możliwości utrzymywać się samodzielnie. Porównując inwestycje w obu miastach, zauważył, że w Chorzelach obiekt jest mniejszej rangi i nie będzie problemu z jej utrzymaniem, natomiast w Przasnyszu będzie to większy obiekt pochłaniający większe koszty. Na zakończenie wyraził opinię, że będzie nas stać na stworzenie pewnego rodzaju luksusu dla mieszkańców, mając na uwadze jednak przede wszystkim zdrowie i nabycie umiejętności pływania przez młodzież kończącą nasze szkoły. Podsumowując temat, zauważył, że nie ma pewności, czy projekt przejdzie, jednakże uzyskaliśmy wielką przewagę, dzięki wykonaniu kroku, jakim było wpisanie do kontraktu, w którym nie znalazł się żaden inny tego typu obiekt w Polsce. 
Pan Wiesław Wróblewski – Radny –
Odnosząc się do tematyki strefy i kadr, zapytał o plany Starostwa w kwestii rozszerzenia zakresu nauki w szkołach średnich, zwłaszcza w Zespole Szkół, gdzie wcześniej było ukierunkowane kształcenie, natomiast teraz brak jest orientacji w kwestii istniejących kierunków. Wskazał dalej na potrzebę kształcenia mniejszej ilości magistrów i inżynierów i konieczności położenia nacisku na nauczanie osób z wykształceniem średnim i zawodowym jako fachowców na niższym poziomie. Poprosił o przedstawienie planów w powyższym względzie.

Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski – 

Wyjaśnił, że Rada Powiatu ma upoważnienie do otwarcia każdego potrzebnego kierunku w szkołach powiatowych i jedynie popyt może powstrzymywać przed tworzeniem danych kierunków. Dodał, że dyrekcja szkoły podejmuje szereg inicjatyw do tworzenia nowych kierunków, oprócz istniejących nadal kierunków zawodowych, jednakże często nie ma chętnych, wobec czego nie ma naboru na dany kierunek, mimo posiadana przez placówkę wszelkich upoważnień, formalnych dokumentów i pozwoleń od Rady Powiatu. Dodał, że chętni zapewne pojawią się wraz z inwestorami lokalizującymi się w strefie, ponieważ wówczas będą znane oczekiwania danego inwestora pracującego w danej branży, dzięki czemu wzrośnie zainteresowanie kształceniem w tym zawodzie. Ponadto wyjaśnił, że każdy inwestor ma zagwarantowane pisemnie w ofercie Starostwa, z podparciem uchwały Rady Powiatu, że zostanie utworzony kierunek kształcenia w zawodzie, w jakim będzie chciał inwestor w kwestii potrzeb kadrowych. Kontynuując, przypomniał, że szkoły zawodowe wyludniły się w całej Polsce i był czas mody na licea, ale wyraził nadzieję na odwrócenie się tej tendencji, m.in. dzięki tworzeniu stref gospodarczych. Zauważył, że kierunki będą tworzone w miarę potrzeb, tak jak utworzono na ul. Gdańskiej bardziej nowoczesne centrum kształcenia, które dalej będzie rozwijane, natomiast w miejscu zbyt rozległych i zniszczonych już warsztatów szkolnych ma powstać nowoczesne centrum – baza pobytowo–kształceniowa. Wyjaśnił, że warsztaty nie są remontowane ze względu na brak zapotrzebowania ze strony szkoły oraz ze względu na nowe plany dotyczące realizacji nowego projektu.

Na zakończenie podziękował za zaproszenie i dyskusję, ponownie złożył życzenia świąteczno-noworoczne i poinformował, że w dniu 30 grudnia odbędzie się sesja Rady Powiatu, gdzie zaproszenie zostało złożone na ręce Pana Przewodniczącego i Pana Burmistrza i wyraził nadzieję, że Państwo będą chcieli zaszczycić swoją obecnością tę uroczystość, podczas której odbędzie się podsumowanie projektu Powiat Przasnyski – stolica kultury Mazowsza, gdzie będą prezentowane również osiągnięcia miasta.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Bardzo serdecznie podziękował Panu Staroście za przybycie i wystąpienie. Kontynuując obrady sesji, poinformował, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczą wszyscy, dlatego stwierdził prawomocność obrad. Przedstawił następujący proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 listopada 2014 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok; 
3) Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015 – 2025;
4) uchwalenia uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2015 rok;
5) określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków;
6) Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok;
7) Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok;
8) upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Przasnyszu do podpisywania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Przasnyszu.

5. Przyjęcie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2015 r. 
6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

7. Interpelacje i zapytania.
8. Wolne wnioski.
9. Sprawy różne.
Zwracając się do Państwa Radnych, zapytał o uwagi do przedstawionego porządku obrad. 

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 3. 

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał o uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 28 listopada 2014 r., który był do wglądu w biurze Rady oraz był wyłożony w trakcie obrad Komisji Stałych. Wobec braku uwag, poddał dokument pod głosowanie.

Radni w liczbie 15 Radnych jednogłośnie przyjęli protokół bez poprawek.

Punkt 4.
Podpunkt 1
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały był omawiany w trakcie obrad Komisji Stałych. Mając powyższe na uwadze przedłożyła pod obrady Radzie Miejskiej projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024 z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał Radnych o uwagi do projektu uchwały. Wobec ich braku, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/9/2014
Podpunkt 2
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały był przedstawiany i omawiany podczas posiedzenia Komisji Stałych. Następnie przedstawiła Radzie Miejskiej projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał Radnych o uwagi do projektu uchwały. Wobec braku zapytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/10/2014
Podpunkt 3
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały około-budżetowej na przyszły rok był przedstawiany i szczegółowo omawiany podczas posiedzenia Komisji Stałych i następnie poprosiła o ewentualne kolejne pytania w sprawie. Wobec braku zapytań przedstawiła Radzie Miejskiej projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015 – 2025  z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał Radnych o uwagi do przedmiotowego projektu uchwały. Wobec braku zapytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał Uchwałę Nr Os.552.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przasnysza projekcie uchwały Rady Miejskiej 
w Przasnyszu w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015 – 2025.
Następnie przedstawił treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015 – 2025.

Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/11/2014

Podpunkt 4
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że projekt uchwały budżetowej na 2015 rok był przygotowany zgodnie ze stosowną procedurą w terminie określonym przepisami, czyli do dnia 15 listopada dokument został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz przekazany Przewodniczącemu Rady Miejskiej. Wskazała, że podczas obrad Komisji Stałych, Radni zapoznali się z projektem i założeniami budżetu oraz z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej. Mając powyższe na uwadze przedłożyła Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2015 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektu uchwały, poprosił Przewodniczących o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał Uchwałę Nr Os.553.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przasnysza projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu przedstawionego w tym projekcie.
Następnie odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· uchwalenia uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2015 rok.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/12/2014
Podpunkt 5
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że przedmiotowym projektem zmieniana jest tożsama uchwała z 2013 r. i następnie podała szczegóły zmian, które dotyczyły liczby przystanków na terenie miasta. Do istniejących dotychczas dwóch przystanków znajdujących się na ul. Orlika przy Publicznym Gimnazjum wprowadzono dwa nowe punkty na ul. Sadowej przy szpitalu, co jest zgodne z oczekiwaniami mieszkańców dojeżdżających do placówki  – nie tylko z miasta, ale również z sąsiednich gmin. W powyższej sprawie wystąpiono do firmy PKS w celu uzgodnienia trasy przejazdów autobusów. Mając powyższe na uwadze wniosła pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/13/2014

Podpunkt 6

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że projekt Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych był przedłożony Radzie Miejskiej i omawiany w czasie trwania Komisji Stałych, podczas których dokonano pewnych redakcyjnych poprawek, mających na celu dostosowanie treści dokumentu do zapisów uchwały budżetowej, a zmiany dotyczyły finansowania programu. Następnie przedstawiając wysokości kwot zawartych w budżecie (szacunkowa kwota na rok 2015 – 360.000 zł) przypomniała o finansowaniu programu ze środków pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, gdzie szacunkowa kwota obejmuje między innymi zadania zlecone do realizacji organizacjom pozarządowym prowadzącym działalność w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych w trybie otwartych konkursów ofert organizowanych – 100.000 zł. Mając na uwadze powyższe wyjaśnienia wniosła pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/14/2014

Podpunkt 7

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady poinformowała, że projekt Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 był również przedłożony Radzie Miejskiej i omawiany w czasie trwania Komisji Stałych. Przypomniała następnie zmiany, na które wskazywano podczas obrad Komisji i podała, że szacunkowa kwota na rok 2015 na realizację zadań wynikających z Programu wynosi 30.000 zł, z tego na finansowanie zadań publicznych zleconych do realizacji organizacjom pozarządowym, w trybie otwartych konkursów ofert wynosi 10.000 zł. Powołując się na uchwalony 30 października br. Roczny Program współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi, przypomniała, że zawiera on również powyższe kwoty oraz wyjaśniła, że finansowanie Programów: Przeciwdziałania Narkomanii i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest zgodne z uchwałą podjętą przez Radę poprzedniej kadencji. Mając powyższe na uwadze wniosła pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/15/2014

Podpunkt 8

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przedstawiając projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Przasnyszu do podpisywania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Przasnyszu, wyjaśnił, że w związku z § 2 ust. 2 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 2000 r. w sprawie sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy (Dz. U. Nr 66, poz. 800 ze zm.) czynności dotyczącej określenia terminu i miejsca wykonywania zadania oraz miejscowość rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej w stosunku do przewodniczącego rady dokonuje wiceprzewodniczący wskazany przez radę. Poinformował dalej, że obowiązującym obecnie dokumentem jest uchwała Nr XII/72/2011 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 28 lipca 2011r. w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Przasnyszu do podpisywania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Przasnyszu, w której do wykonania powyższych czynności wyznaczono ówczesnych Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej: Zbigniewa Sztuca i Jana Ćwieka. Wyjaśniła na zakończenie, że wobec rozpoczęcia pracy przez nową Radę Miejską na lata 2014 - 2018 należy dokonać zmian w przedmiotowym zakresie.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektu uchwały, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Przasnyszu do podpisywania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Rada Miejska w liczbie 15 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: II/16/2014

Punkt 5.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przypominając, że Ramowy Plan Pracy Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2015 roku był prezentowany w trakcie obrad Komisji Stałych, wyjaśnił, że dokument zawiera jedynie dość skromne wytyczne do działania nowej Rady, które będą oczywiście planowane na bieżąco. Następnie przedstawił przedmiotowy dokument i wobec braku uwag do jego treści poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie 

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poddał Plan Pracy pod głosowanie.
Rada Miejska w wyniku głosowania: 14 głosów za, 1 wstrzymujący się przyjęła Ramowy Plan Pracy Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2015 roku bez uwag i poprawek.

Punkt 6.

Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Przedłożyła sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami za okres od 22.09.2014 r. do 15.12.2014 r. 

Treść sprawozdania znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

Punkt 7.

W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Punkt 8.

W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 9.

Pani Elżbieta Lompert – Radna –

Skierowała pytanie do pani dyrektor MOPS w kwestii realizacji porozumienia Burmistrza z ośrodkiem w Turowie w sprawie wychodzenia z bezdomności. Zapytała o dane liczbowe w tym temacie oraz o przygotowania na okres zimowy.
Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS-u –

Przypominając o istnieniu wcześniejszych porozumień miasta z ośrodkiem Monar – Markot w Turowie, wyjaśniła, że uzgodnienie wspomniane przez przedmówczynię jest sprawą innowacyjną, realizowaną w tym roku i dotyczy tzw. miejsc interwencyjnych, czyli obsługi osób, które trafiają w bardzo złym stanie do Turowa. Podała, że istnieje 5 tego typu miejsc, za które koszt pokrywany jest w formie ryczałtu w wysokości 2.500 zł miesięcznie i przypomniała też, że pobyt bezdomnych w ośrodku w Turowie jest płatny, a obecnie przebywa w nim około 20 osób, a według posiadanych informacji na dzień dzisiejszy nie ma nikogo na ulicach. Kolejno nawiązując do pracy policji, podkreśliła wagę ich działania oraz pochwaliła pomoc i podejmowane interwencje przez cały rok, a także te wykonywane szczególnie w okresie zimowym, gdzie policjanci regularnie patrolują i sprawdzają wszystkie miejsca przebywania bezdomnych i przewożą ich do Turowa, który w okresie zimowym przyjmuje ludzi również pod wpływem alkoholu. Dodała, że bezdomny zawsze musi wyrazić zgodę i wolę na przebywanie w ośrodku, ponieważ nie są to osoby ubezwłasnowolnione i nie będące w konflikcie z prawem. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Poinformowała o trwających przygotowaniach do powstania szopki bożonarodzeniowej, do której zostaną sprowadzone zwierzęta na podstawie ostatecznego pozwolenia lekarza weterynarii. Dodała, że zwierzęta, będące pod stałą opieką osoby nadzorującej, będą przebywały w szopce do 6. stycznia, tj. do czasu Orszaku Trzech Króli – imprezy, której miasto jest współorganizatorem. Kolejno zaprosiła wszystkich obecnych na miejską wigilię organizowaną jako spotkanie z mieszkańcami, które odbędzie w szkole podstawowej nr 2 w najbliższą sobotę o godz. 17.00. Wyjaśniła, że odbędzie się wówczas przedstawienie informacji na temat konsultacji społecznych i partycypacji budżetu, ponieważ spotkanie jest finansowane ze środków zewnętrznych – z funduszu inicjatyw obywatelskich, a na zakończenie spotkania z mieszkańcami odbędzie się wspólne dzielenie opłatkiem, będzie stół wigilijny, uroczystość uświetni występ chóru męskiego, orkiestry straży pożarnej oraz znakomitych solistów. Wskazując, że pracuje już trzecią kadencję, wyraziła nadzieję, że Radni obecnej kadencji podczas miejskich uroczystości będą czuli się współorganizatorami tych imprez, wobec tego zaprosiła Radę jako współgospodarzy wskazanej uroczystości, podczas której można przedstawić się mieszkańcom. Zaprosiła również Młodzieżową Radę Miasta i powołując się na ostanie debaty z różnymi grupami osób wskazała, że mieszkańcy oczekują na spotkania z samorządowcami. Ponownie zaprosiła wszystkich bardzo serdecznie na najbliższą uroczystość. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przypomniał Radnym o konieczności składania oświadczeń majątkowych oraz poinformował o potrzebie zorganizowana na koniec roku sesji, która odbędzie się 30 grudnia o godz. 11.00.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zwracając się do wszystkich obecnych i zauważając, że jest to ostatnia sesja przed wigilią powiedział, że wzorem poprzednich trzech lat chciałby poprosić o wsparcie przed świętami Bożego Narodzenia, wobec czego zaproponował dobrowolną zbiórkę pieniędzy dla dzieci z rodzin z Przasnysza. Podał, że za zabrane pieniądze wspólnie z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej zostaną zakupione drobne upominki w postaci słodyczy dla dzieci, które z różnych przyczyn nie dostaną paczek z innych źródeł. Zachęcił też wszystkich chętnych Radnych do uczestnictwa w przekazywaniu paczek dzieciom, które niezmiernie cieszą się z otrzymywanych prezentów i podkreślił, że akcja ma bardzo pozytywny oddźwięk. Zaprosił wszystkich do zbiórki i podziękował za wsparcie. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wobec braku innych spraw i wobec wyczerpania porządku obrad poinformował, że zamyka II sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu. 
Na zakończenie z okazji nadchodzących świąt Bożego Narodzenia wszystkim Radnym oraz pozostałym uczestnikom sesji złożył najlepsze życzenia spędzenia świąt w miłej, rodzinnej atmosferze oraz odpoczynku w czasie dni wolnych. Życzył dalej, aby wśród Rady również zapanowała rodzinna, dobra atmosfera.
Obecni na sesji złożyli sobie świąteczne życzenia podczas dzielenia się opłatkiem.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 15.40 zamknął obrady II sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/Anna Brus  
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