PROTOKÓŁ Nr 47/2014
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego

przeprowadzonej wspólnie z pozostałymi Komisjami Stałymi 

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 22.09.2014 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2014 roku. Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2014 r.

2. Projekty uchwał w sprawie:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok;
3) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków (projekt uchwały obecnie podlega analizie organu nadzoru ze względu na liczne i niejednolite orzecznictwo dotyczące zagadnień zawartych w uchwale), 

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/25),
5) utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia głosowania 
w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r.,

6) nadania Statutu Muzeum Historycznego w Przasnyszu.
3. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.
Członkowie wszystkich Komisji jednogłośnie przyjęli zaplanowany porządek obrad. 

Punkt 1.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Poprosił panią Skarbnik - Zofię Zatońską o zabranie głosu w sprawie.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając:

· Informację z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r., Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2014 roku, Informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2014 r.

poinformowała, iż 28 sierpnia przekazała na ręce pana Przewodniczącego informację 
z wykonania budżetu za I półrocze, ukształtowania się Wieloletniej Prognozy Finansowej 
w okresie I półrocza oraz z wykonania planów finansowych instytucji kultury. Następnie przedstawiła skróconą wersję wykonania budżetu oraz wielkości wskazane w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
· Dochody zostały wykonane na poziomie 27 mln 767 tys. zł. 
· Wydatki wyniosły 26 mln 923 zł. 
· Na dzień 30 czerwca budżet zamknął się nadwyżką w wysokości 844 tys. zł na planowaną kwotę deficytu 2 mln 781 tys. 986 zł. Na koncie znajdowało się około 2,5 mln zł.
· Przychody budżetowe wykonane zostały na kwotę 2 mln 444 tys., co stanowi 44,9% planu.

· Rozchody budżetowe wyniosły 160 tys. zł. 
· Zrealizowane rozchody budżetu wraz z należnymi odsetkami od kredytów i pożyczek wyniosły 642 947,83 zł, co stanowi 17,2% kwoty planowanej na ten cel. Pozostała kwota rozchodów realizowana będzie w II półroczu. 31 lipca została wykupiona kolejna transza obligacji komunalnych, seria B10, czyli wyemitowane w 2010 roku, w wysokości milion zł. Pozostała do wykupu kolejna seria obligacji – A09, czyli wyemitowane w 2009 roku, w wysokości 1 mln 500 tys. Zostanie ona zrealizowana 7 października, zgodnie z zawartymi umowami.
· Zrealizowane dochody na koniec I półrocza stanowiły 49,8% planu i były wyższe o 9,3 % od zrealizowanych dochodów w I półroczu roku ubiegłego. Lepiej zrealizowały się dochody bieżące – 26 mln 629 tys. złotych, co stanowi 52,4% planu oraz dochody majątkowe wysokości 1 mln 138 tys. zł, czyli 23,2% planu. 
· Dochody majątkowe, na które składają się przede wszystkim dotacje na realizację zadań inwestycyjnych, ze względów oczywistych – w I półroczu po rozstrzygniętych przetargach bądź po rozpoczęciu inwestycji takich jak m.in. przebudowa ulic w rynku, budowa gimnazjum, rozpoczęły się wiosną, pierwsze płatności były w lipcu, z tego względu dotacje wpłyną dopiero w II półroczu, bądź będą wpływać po złożeniu wniosków. 
· Dochody bieżące realizowane są na bieżąco z podatków, subwencji oraz udziałów. Były one wyższe o 12,5% od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, czyli prawie o 3 mln zł, w tym dochody własne, na które składają się podatki i opłaty lokalne wyniosły 8 mln 223 tys. zł, co stanowiło 49,8% planu, wzrosły w stosunku do analogicznego okresu w roku ubiegłym o 23,8%. Realizacja udziałów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa wyniosła na koniec czerwca 2014r. 5 mln 603 tys. zł, czyli 44,2% planu. W stosunku do roku ubiegłego dochody te wzrosły o 13,3 %, w tym dochody od podatku dochodowego od osób fizycznych o 11%, a od osób prawnych o 49,4%. 

Prognoza na II półrocze jest dobra, ponieważ I półrocze jest okresem rozliczeniowym dla obydwu podatków i omawiane wpływy są w I półroczu zawsze niższe. Uzyskany wskaźnik realizacji udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i osób prawnych jest najwyższy od 5 lat. To istotne, ponieważ udziały te stanowią 22,8% planowanych dochodów ogółem, a analizując poprzednie okresy – wpływy te są zawsze w II półroczu wyższe. 
Stopień realizacji subwencji był na poziomie 61,4%, na co wpływa oświatowa część subwencji ogólnej, która jest płatna w 13 częściach. W I półroczu uzyskano 7 części, w II półroczu uzyskane zostaną pozostałe. 

Dotacje zlecone na realizacje zadań celowych – 3 mln 691 tys. zł, co stanowi 59% planu i jest wyższe o 5,5% w stosunku do analizowanego okresu w roku ubiegłym. 
Dotacje celowe na realizację zadań własnych -  1 mln 508 tys. zł, w stosunku do ubiegłego roku wzrosły o 54,7%, co wynika z faktu, iż od września ubiegłego roku otrzymywane jest dofinansowanie na zadania przedszkolne.

Wydatki w I półroczu zostały zrealizowane w wysokości 26 mln 923 tys. zł, co stanowi 46% planu, w tym wydatki bieżące – 23 mln 425 tys. zł, czyli 52,6 % planu, wzrost o 2,8%, natomiast wydatki majątkowe – 3 mln 497 tys. zł, czyli 25,1% planu, wzrost o 5,2%. 
Wydatki bieżące przekroczyły poziom 50%, co jest konsekwencją wypłacania w I półroczu dodatkowego wynagrodzenia rocznego oraz 75% odpisu na fundusz świadczeń socjalnych. Wskaźnik realizacji wydatków majątkowych wynosi 25,1%, co jest efektem rozpoczęcia inwestycji w okresie I półrocza. 
Wydatki inwestycyjne stanowiły 13% ogółu wydatków i sfinansowane zostały środkami własnymi w wysokości 2 mln 977 tys. zł oraz dotacją z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej  
w wysokości – 520 tys. zł, która dotyczyła budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 1.

W tym momencie o godz. 15.15 do obradujących dołączył Radny Arkadiusz Chmielik.
W I półroczu zakończono następujące zadania inwestycyjne, których realizację rozpoczęto w latach ubiegłych:

-  odnowę nawierzchni bitumicznych ulic: Kościelnej, Ciechanowskiej i Kaczej,

-  budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr1,

-  budowę ciągów pieszych wraz z oświetleniem w Parku Miejskim,

-  opracowano projekt instalacji energetycznej ulic wychodzących z Rynku.

Kontynuowano  następujące zadania inwestycyjne, których realizację rozpoczęto w latach ubiegłych:

-  przebudowę ulic na osiedlu Wschód II; Kisielewskiego, Baczyńskiego i Brzechwy,

-  budowę sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym,

-  budowa sieci kanalizacji deszczowej w ulicy Rolnicza,

-  opracowywano dokumentacje projektowy budowy i przebudowy ulic: Przechodniej, Hoppe,

   Agrestowej i Szkolnej.

Rozpoczęto, po rozstrzygniętych przetargach, następujące zadania inwestycyjne:

-  rozbudowę ulicy Wojskowej,

-  budowę oświetlenia na ulicach: Magnolii i Wiśniowej,

-  rozbudowę miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych 

    poprzez  budowę i remont ulic w Przasnyszu,

-  budowę pomnika Św. St. Kostki – Patrona Miasta. 
Pełne rozliczenie finansowe  inwestycji kontynuowanych i rozpoczętych w 2014 r. nastąpi w II półroczu,  w miarę postępu robót i zgodnie z zawartymi umowami.
Na obsługę długu publicznego wydano 482 tys. 947 złotych, w tym odsetki od wyemitowanych obligacji 468 tys. złotych, co powoduje spadek o 26,4% w stosunku do roku ubiegłego, odsetki od pożyczek i kredytów – 14 tys. 62 złote, spadek o 54,6%. 
Łączna kwota długu miasta na koniec I półrocza 2014 r. wyniosła 25 mln 892 tys. 552 złotych, co stanowi 46,48 % planowanych dochodów budżetowych  na ten rok. Po rozliczeniu, 
w II półroczu, przychodów i rozchodów budżetowych kwota długu osiągnie planowaną wielkość.
W sprawie wykonania planów finansowych instytucji kultury Pani Skarbnik oddała glos Dyrektorom placówek kulturalnych w mieście.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –


Zwrócił uwagę na dostarczoną uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, w której widnieje pozytywna ocena przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2014r. Następnie zapytał Radnych o uwagi dotyczące wyżej wymienionego projektu. Wobec braku zapytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższych Informacji.

Punkt 2.
Podpunkt 1, 2
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Poprosił panią Skarbnik o zabranie głosu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Przasnysza na lata 2014 – 2024 oraz zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok;
wyjaśniła, iż w projekcie uchwały w sprawie zmian zwiększone zostały dochody i wydatki budżetu o 295 tys. 712 zł. Natomiast w Wieloletniej Prognozie Finansowej zwiększone zostały dochody i wydatki o 417 tys. 285 zł. Różnica 121 tys. 573 zł wprowadzona została do budżetu zarządzeniem Burmistrza. Tym zarządzeniem zostały wprowadzone dotacje na zadania własne w zakresie oświaty, mianowicie: dotacja w kwocie 23 tys. 573 zł na zakup podręczników oraz dotacja w wysokości 98 tys. na zadanie pod nazwą: wyprawka szkolna. Pozostałe kwoty są zgodne zarówno w projekcie budżetu jak i w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
· W projekcie budżetu wprowadzona została korekta dotycząca wyborów do Parlamentu Europejskiego na podstawie informacji Krajowego Biura Wyborczego- zmniejszony plan dotacji o 193 zł.
· Natomiast w zakresie dowozów własnych wprowadzona została kwota 250 tys. zł opłat za odpady komunalne, co związane jest z wywozem odpadów komunalnych.
· Wprowadzone zostają 3 kwoty pozyskane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 13 tys. 500 zł na zadanie pod nazwą: usuwanie wyrobów zawierających azbest na terenie miasta Przasnysza w 2014 roku, w tym udział własny w kwocie 9 880 zł. 
Kwota 5700 zł na zadanie pod nazwą: Przasnysz- czyste miasto, czyli Przasnyszanie nie próżnują, swoje śmieci segregują, dotyczy organizacji wycieczki ekologicznej w szkole Podstawowej nr 2. 
· Ostatnia kwota 25 tys. 472 zł na realizację zadania: rewitalizacja zabytkowego parku w Przasnyszu.
· Dochody zostają zwiększone również o kwotę 1233 zł, którą otrzymał Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji od ubezpieczyciela tytułem odszkodowania za szkodę.
· Wydatki zostają zwiększone o kwotę 444 tys., w tym: z tytułu dodatkowego, przeliczonego odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w Urzędzie Miasta- 2659,72 zł, korekta odpisu w związku z zatrudnieniem osób w ramach robót publicznych.
· Zmniejszony zostaje plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 85 tys. złotych na zadanie pod nazwą: Rozbudowa Monitoringu Miejskiego w Przasnyszu, w związku z przesunięciem terminu realizacji.
· W kwestiach dotyczących Oświaty i Wychowania oraz Ochrony Zdrowia – następuje przeniesienie między paragrafami, dotyczące przesunięcia oszczędności na uzupełnienie niedoborów. 
· Zgodnie z informacjami otrzymanymi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, 
w zakresie gospodarki komunalnej i ochrony środowiska wprowadzony zostaje plan usuwania azbestu z terenu miasta – 23 tys. 380 zł oraz zostaje uzupełniony plan na wywóz nieczystości o kwotę 250 tys. zł. 
· Zwiększona zostaje dotacja podmiotowa dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 88 tys. zł na realizację imprez kulturalnych. 
· Zwiększony zostaje plan wydatków dotyczący kultury fizycznej o kwotę 11 tys. 323 zł, w tym 1233 zł tytułem odszkodowania za szkodę dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.
W tym momencie o godz. 15.25 do obradujących dołączył Radny Piotr Kołakowski.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektów uchwał, poprosił Przewodniczących 
o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższych projektów uchwał.
Podpunkt 3
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Oddał głos Panu Burmistrzowi.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków 

wyjaśnił, iż regulamin zgodnie z przyjętymi wcześniej procedurami jest konsultowany z organem nadzorczym, który decyduje o kształcie uchwał podejmowanych przez Radę Miasta. Projekt tego regulaminu nie uzyskał jeszcze żadnej opinii organu nadzorczego. Pan Burmistrz poinformował, iż opinia ta zapewne nie zdąży wpłynąć do sesji Rady Miasta, wobec czego poprosił Radnych o zdjęcie tego punktu z porządku obrad Komisji i sesji Rady Miasta.
Radni przychylili się do powyższej prośby.
Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. gr. nr 2134/25) 
i poddał ją ocenie Radnych. Na pytanie pani Wandy Winnickiej - Radnej odpowiedział, iż tą nieruchomość użytkuje samotna kobieta, której na dzień dzisiejszy nie stać na jej wykupienie. Dodał, że prowadzi ona rozmowy z przyszłymi spadkobiercami, co być może w przyszłości doprowadzi do wykupienia nieruchomości.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Wobec braku uwag ze strony Radnych do projektu uchwały, poprosił Przewodniczących o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższej uchwały.

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały:

· utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r.
i wyjaśnił, iż w odpowiedzi na pisma skierowane do dyrektorów Domów Pomocy Społecznej została przekazana informacja, iż w dniu wyborów na terenie placówek będzie przebywać więcej niż 15 wyborców. Wobec powyższego skierował wniosek do Rady Miejskiej o ustalenie numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższej uchwały.

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały:

· nadania Statutu Muzeum Historycznego w Przasnyszu
i wyjaśnił, iż obecnie muzeum historyczne w Przasnyszu znajduje się w organizacji. 
Z uwagi na fakt, iż 20 sierpnia dostarczono protokół zdawczo – odbiorczy nieodpłatnego przekazania mienia przez Ministra Kultury do Muzeum Przasnyskiego, a także w ostatnim czasie została utworzona wystawa stała, stwarza to warunek do utracenia przez Muzeum w Przasnyszu statutu muzea w organizacji. Obliguje to do przyjęcia nowego statutu Muzeum. Zmiany zachodzące w statucie ograniczają się do usunięcia wyrażenia „w organizacji”. Poinformował, iż po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji przekaże uchwałę Ministrowi Kultury, który w przeciągu 30 dni wyrazi swoje zdanie na temat nowego statutu.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywne opinie Komisji dotyczące powyższej uchwały.

Punkt 3.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –
Zaproponował powołanie komisji konkursowej dotyczącej herbu, flagi i pieczęci, które uwzględniałyby powołanego patrona Przasnysza. Wyraził też swoje zdanie w sprawie opinii komisji heraldycznej herbu miasta. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując na długoletnie istnienie symboli miejskich, podkreślił, że w trakcie powstawania tych znaków zapewne przestrzegane były wszelkie unormowania prawne.

Radni podjęli dyskusję w powyższej sprawie wskazując na zbyt mało czasu przed zakończeniem kadencji obecnych władz na pracę komisji statutowej.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Podziękował za utworzenie placu zabaw na starówce.

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 15.40 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





                 Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus 
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