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	URZĄD MIASTA PRZASNYSZA

06-300 PRZASNYSZ, ul. J. Kilińskiego 2

	INFORMACJA DLA KLIENTA

	Opłata adiacencka z tytułu budowy urządzeń infrastruktury technicznej



KOMÓRKA ORGANIZACYJNA ODPOWIEDZIALNA ZA REALIZACJĘ 
Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego – pokój nr 24
Tel. 029 756 49 20
Kiedy?

Wydanie decyzji o ustaleniu opłaty adiacenckiej może nastąpić w terminie do 3 lat od dnia stworzenia warunków do podłączenia nieruchomości do poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej albo od dnia stworzenia warunków do korzystania z wybudowanej drogi.

Kogo dotyczy?

- Właścicieli nieruchomości,

- Użytkowników wieczystych nieruchomości gruntowych, którzy na podstawie odrębnych przepisów nie mają obowiązku wnoszenia opłat rocznych za użytkowanie wieczyste lub wnieśli, za zgodą właściwego organu, jednorazowo opłaty roczne za cały okres użytkowania wieczystego.

Ile wynosi?

50% wzrostu wartości nieruchomości

Podstawa prawna: uchwała Nr XLIV/301/2010 Rady Miejskiej w Przasnysz z 28 stycznia 2010 r. w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości przy budowie urządzeń infrastruktury technicznej z udziałem środków publicznych.
Płatność w ratach
Opłata adiacencka może być na wniosek właściciela nieruchomości rozłożona na raty roczne płatne w okresie 10 lat. Warunki określa się w decyzji o ustaleniu opłaty. Należność gminy z tego tytułu podlega zabezpieczeniu przez ustanowienie hipoteki. Raty podlegają oprocentowaniu przy zastosowaniu stopy procentowej równej stopie redyskonta weksli stosowanej przez Narodowy Bank Polski.\

TRYB ODWOŁAWCZY

W przypadku przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności wydana zostaje decyzja administracyjna, od której stronie przysługuje prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ostrołęce  za pośrednictwem Burmistrza Przasnysza  w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.
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