P R O T O K Ó Ł   Nr XVI/2016
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 12 stycznia 2016 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1500.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył XVI sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: pana Burmistrza, panie i panów Radnych, Radcę Prawnego, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta oraz przedstawicieli mediów.
Poinformował, że na stan 15 Radnych w sesji uczestnicy 12 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. Przedstawił następujący proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2015 r.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyposażenie Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nałkowskiej w Przasnyszu w nieruchomość.

5. Interpelacje i zapytania.

6. Wolne wnioski.

7. Sprawy różne.

Zwracając się do Państwa Radnych, zapytał o uwagi do przedstawionego porządku obrad. 
Rada Miejska w liczbie 12 Radnych jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 3. 

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał o uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2015 r., który był do wglądu w biurze Rady. Wobec braku uwag poddał dokument pod głosowanie.

Rada Miejska w liczbie 12 osób jednogłośnie przyjęła protokół bez uwag i poprawek.

W tym momencie o godz. 15.02 do obradujących dołączył pan Bogusław Wiaderek – Radny. Liczba Radnych zwiększyła się do 13 osób.
Punkt 4.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady na wstępie przeprosił państwa Radnych za zaistniałą sytuację w kwestii zwołania posiedzenia Rady w terminie innym niż pan Przewodniczący wcześniej ogłaszał i wyjaśnił, że powyższe wynika z tego, że obecnie okoliczności są szczególne. 
Przypomniał następnie, że wcześniej informował już państwa Radnych, iż Miejska Biblioteka Publiczna będzie aplikowała o środki na przebudowę nieruchomości po starym kinie i usytuowania tam biblioteki. Wyjaśnił, że obecnie przygotowany już jest projekt techniczny pozwalający na powyższe. Dodał, że pani Dyrektor rozczytała w kryteriach ogłoszonego konkursu, iż aby uzyskać dofinasowanie, jednym z kryteriów lepszej oceny wniosku jest sytuacja, w której biblioteka będzie dysponowała własnością nieruchomości, w której chce być i powyższe znacząco podniesie wartość naszego wniosku. Dlatego też doszło do dzisiejszego spotkania Rady, aby przekazać Miejskiej Bibliotece przedmiotową nieruchomość na własność i tego dotyczy treść uchwały. 

Przedstawił następnie przepisy, które pozwalają na podjęcie przez Radę rzeczonej uchwały i wyraził nadzieję, że cel, który przyświeca podjętym działaniom jest dla Radnych jasny i czytelny i zadał pytanie, czy Rada aprobuje te działania. Podał, iż na podstawie art. 14 ust. 1 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej gminne instytucje kultury uzyskują osobowość prawną z dniem wpisu do rejestru instytucji kultury prowadzonego przez Gminę. Miejska Biblioteka posiada osobowość prawną, jednakże nie została wyposażona w nieruchomości niezbędne do prowadzenia swej działalności statutowej, ponieważ wynajmuje lokale od Urzędu Miasta bez prawa własności. Posiadanie osobowości prawnej daje podstawę do wyposażenia instytucji kultury w nieruchomości w formie prawem przewidzianej, tj. przekazania prawa własności nieruchomości w formie umowy notarialnej. Wskazał następnie, iż w tym stanie rzeczy podjęcie uchwały jest w pełni uzasadnione i ma na celu uregulowanie stanu prawnego w zakresie realizowania art. 51-56 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami, ponadto oddanie nieruchomości na własność instytucji kultury ułatwi im wykonywanie zadań statutowych, pozyskanie niezbędnych środków na wykonanie zadań inwestycyjnych.
Na zakończenie podkreślił, że właściwie sytuacja nie ulegnie zmianie, ponieważ przekazanie nieruchomości, która dzisiaj jest własnością miasta, nadal będzie w jego posiadaniu, ponieważ biblioteka jest organem, który założyło miasto. Stwierdził, iż jeśli powyższe działanie pomoże uzyskać dofinasowanie, które szacuje się na dużą kwotę – ok. 
2 mln zł, to popiera takie przedsięwzięcie i poprosił bardzo serdecznie Radnych również 
o przychylność i podjęcie pozytywnego stanowiska w sprawie. Dlatego też przedstawił Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyposażenie Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nałkowskiej w Przasnyszu w nieruchomość z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał Radnych, czy korzystając z obecności pani Dyrektor biblioteki chcieliby zadać pytania, czy też zgłosić jakieś uwagi, czy też niejasności do projektu uchwały. Wobec braku zapytań, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

W zastępstwie Przewodniczącego Wiesława Wróblewskiego – Radny Jarosław Włodarczyk przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· wyrażenia zgody na wyposażenie Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nałkowskiej w Przasnyszu w nieruchomość.

Rada Miejska w liczbie 13 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XVI/128/2016
Punkt 5.

W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Punkt 6.

W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 7.

Pani Małgorzata Sobiesiak – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej –
Podziękowała Radzie Miejskiej za podjęcie przedmiotowej uchwały, panu Burmistrzowi za inicjatywę oraz pracownikom Urzędu za przygotowanie dokumentacji. Wyraziła następnie nadzieję, że dzięki powyższej uchwale biblioteka otrzyma dofinasowanie. Podała, że regulamin programu preferuje wnioskodawców posiadających prawo własności do nieruchomości i za powyższe przewiduje się przypisanie dodatkowo 10 pkt. Ponownie wyrażając nadzieję, że dzięki Państwu uda się pozyskać dotację na budynek po starym kinie, dodała, że będzie dążyć do jego przebudowy i przywrócenia funkcjonowania budynku oraz ożywienia tej nieruchomość. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych spraw zamknął XVI sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu 
i przypomniał o terminie kolejnej sesji wyznaczonej na dzień 28 stycznia 2016 r. na godz. 14.00. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 15.10 zamknął obrady XVI sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ Anna Brus  
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