P R O T O K Ó Ł   Nr XXI/2016
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu 

odbytej w dniu 19 maja 2016 r. 

pod przewodnictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej – 

Pana mgr Piotra Jeronima
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1400.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Otworzył XXI sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu i powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję: pana Starostę, pana Burmistrza, panią Burmistrz, panią Skarbnik, pana Sekretarza, pana Mecenasa, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, państwa Radnych, Przewodniczących Zarządów Osiedla, panią Prezes ZNP, przedstawicieli prasy oraz pana Wawrzyńca Konstantego Myślińskiego.
Następnie wskazał, że przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad sesji udzieli głosu panu Wawrzyńcowi Konstantemu Myślińskiemu zajmującego się genealogią Północnego Mazowsza.

W tym momencie o godz. 14.02 przyszedł pan Radny Bogusław Wiaderek.

Pan Wawrzyniec Konstanty Myśliński – Genealog Północnego Mazowsza -
Zwracając się do wszystkich obecnych Szanownych Państwa oraz dostojnej Rady naszego zacnego Grodu na początku wyraził serdeczne podziękowanie dla pani Burmistrz, która umożliwiła mu wystąpienie. Następnie wyjaśnił, iż genealogią zajmuje się od 10 lat i jest koordynatorem na terenie Północnego Mazowsza. Podał, że ostatnio genealogia przeżywa swój rozkwit i widać ogromne zainteresowanie tą dziedziną. Wskazał, że dzięki temu, że pożytek genealogii doceniły nawet najwyższe władze, zmieniły sią zasady udostępniania zasobów archiwum, ponieważ od marca ubiegłego roku obowiązuje nowa ustawa, która skróciła okres ochrony danych osobowych w zakresie aktów małżeństw. Podał następnie dane dotyczące prowadzenia ksiąg w zaborze rosyjskim, które były tworzone wspólnie dla aktów urodzeń, małżeństw i zgonów, przekazania ich do archiwum oraz akcji udostępniania przez kierowników USC aktów małżeństw i zgonów, które następnie były fotografowane. Poinformował dalej, że stosunek do powyższego był bardzo różny, wykonano więc około połowy zamierzonego zadania i podał, że zarejestrowano: powiat makowski, miasto Mława, Ciechanów, Pułtusk, Przasnysz – który jako jeden z pierwszych wydał pozwolenie na wykonywanie zdjęć, również powiat przasnyski przychylnie ustosunkował się do powyższego, oprócz Chorzel, które negatywnie odniosły się do akcji i nie udostępniły swoich danych. Kontynuując wypowiedź podał, że ostatnio sytuacja skomplikowała się, ponieważ Ministerstwo Spraw Wewnętrznych postanowiło w ogóle nie udostępniać tych ksiąg, wobec czego genealodzy cieszą się z tego, co zostało zrobione do tej pory. Ponownie wskazał na bardzo duże zainteresowanie tą dziedziną rozwijającą się nie tylko w Polsce, ale również wśród Polonii, dzięki czemu dochodzi do przyjazdów, które są poznawcze, sentymentalne, także biznesowe. Podał, że ze strony genealogów przedsięwzięcie wiązało się z ogromną pracą, wszystkie metryki zostały opracowane, zindeksowane, wszystko znajduje się w bazach, wykonano skany dokumentów, wszystkie materiały są udostępnione na stronie genealodzy.pl i innych. 
Podkreślił, że dzięki Przasnyszowi, który najlepiej zapisał się w całej akcji genealogicznej, poszerzono nieco zakres i opracowano księgę indeksów wszystkich akt sfotografowanych z okresu 1915 – 1935, znajdują się w niej wykazy wszystkich małżeństw i zgonów, chronologicznie i alfabetycznie i stwierdził, że powyższe może być bardzo przydatne dla pani Kierownik i pracowników Urzędu Stanu Cywilnego w ich codziennej pracy, podał też, że w księdze umieszczona jest również płyta ze skanami wszystkich fotografii. Następnie powiedział, że chciałby wręczyć tę księgę pani Kierownik USC oraz serdecznie podziękować za jej uprzejmość okazaną genealogom i wyjaśnił, że to jedyne, co mogą zrobić, ponieważ praca genealogów oparta jest na wolontariacie, nie korzystają z żadnej państwowej dotacji, nie otrzymali żadnych pieniędzy. Zauważył dalej, że są bodźcem dla archiwów, ministerstw, aby te organy wykonywały tę pracy i widzi się, że powstają równolegle do tworzonych przez genealogów bazy dostępu, gdzie udostępniane są archiwa państwowe. Podał dalej, że osobiście sfotografował dwa archiwa w Mławie i Pułtusku, dzięki czemu dostępne są w Internecie dane od 1805 roku. Na zakończenie ponownie podziękował pani Hannie Walędziak i wręczył jej upominek.
W trakcie wystąpienia  o godz. 14.05 przyszedł pan Radny Arkadiusz Chmielik..

Pani Hanna Walędziak – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego –

Podziękowała bardzo serdecznie i wskazała, że otrzymana pamiątka powinna zostać przekazana na ręce kierownika USC, którym jest pan Burmistrz. Podkreśliła, że księga będzie na pewno służyła w pracy Urzędu Stanu Cywilnego oraz zainteresowanym osobom.
Pan Burmistrz podziękował panu Wawrzyńcowi Myślińskiemu.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Dziękując panu Wawrzyńcowi Myślińskiemu, zwrócił się do pana  Starosty z zapytaniem o chęć zabrania głosu.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Przasnyski –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego, Pana Burmistrza, Wysokiej Rady oraz wszystkich obecnych podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Następnie poinformował, że w ostatni poniedziałek odbyła się sesja Rady Powiatu, podczas której Radny blisko współpracujący z panem Burmistrzem nadmienił, że samorząd miejski chciałby powrócić do dobrej współpracy ze Starostwem i rozpocząć konsultacje, współpracę, wobec czego przyszedł dzisiaj potwierdzić i w jakiś sposób zadeklarować, że jest gotowy do powrotu do współpracy, konsultacji i współdziałania. Poprosił następnie o zgłaszanie ewentualnych postulatów i pytań i wskazał, że oczywiście postara się spełnić wszystkie życzenia. 
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zadał pytanie, czy korzystając z obecności pana Starosty, państwo Radni chcą zapytać o jakieś sprawy?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wypowiadając się, że jest zaskoczony informacją pana Starosty, że zaprzyjaźniony z burmistrzem Radny próbuje przekazywać jakieś słowa, wskazał, że nie rozumie, dlaczego ktoś wypowiada się w imieniu burmistrza. Poinformował następnie pana Starostę oraz wszystkich obecnych z Wysoką Radą na czele, że nigdy nie stał na stanowisku, żeby źle współpracować ze Starostwem Powiatowym, wobec czego nie musi deklarować, że był, jest i będzie otwarty na wszystkie propozycje merytoryczne ze strony Starostwa w kierunku burmistrza, ale Wysoka Rada może mieć inne zdanie na ten temat. 
Pan Bogusław Wiaderek – Radny Rady Miejskiej –

Zgłaszając swój postulat i wskazując, że pan Starosta powiedział, że można mieć do niego postulaty, to wyjaśniając, że chce uczestniczyć w sesjach Powiatu wskazał, że jeśli terminy pokrywają się, to wówczas nie bardzo może pogodzić tego. Podał, że w poniedziałek była sesja, a Radni mieli Komisje, które zawsze są w poniedziałek, a sesje w czwartek i to z góry jest ustalone, wobec czego gdyby mogły się nie pokrywać terminy, to byłoby miło.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku innych uwag i kontynuując obrady sesji, poinformował, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych, dlatego stwierdził prawomocność obrad. Przedstawił następujący proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 kwietnia 2016 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) emisji obligacji komunalnych;

2) zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Panią Krystynę Andrzejewską w sprawie tworzenia i sposobu gospodarowania Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych Urzędu Miasta Przasnysz;

3) zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Panią Wiolettę Wróblewską w sprawie prawidłowości przydzielania dotacji dla Niepublicznego Przedszkola SKRZAT w Przasnyszu przez Urząd Miasta Przasnysz oraz prowadzonych przez Urząd kontroli ich wykorzystania.

5. Przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Miasta Przasnysz”.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Sprawy różne.

Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie bez uwag przyjęła przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 3.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał o uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 28 kwietnia 2016 r. i wobec braku uwag, poddał dokument pod głosowanie.

Radni w liczbie 14 Radnych jednogłośnie przyjęli protokół bez uwag i poprawek.

Punkt 4.
Podpunkt 1
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady przypomniał, że projekt uchwały był szczegółowo przedstawiany w czasie trwania Komisji Stałych i w związku z powyższym wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych z wnioskiem o jej uchwalenie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał Radnych o pytania do projektu uchwały. Wobec ich braku, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił nie jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· emisji obligacji komunalnych.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 12 głosów za , 2 przeciw podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXI/158/2016
Podpunkt 2
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przypomniał, że przedmiotowy projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Panią Krystynę Andrzejewską w sprawie tworzenia i sposobu gospodarowania Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych Urzędu Miasta Przasnysz był poruszany na posiedzeniu Komisji Stałych i wyjaśnił, że obecnie Rada przekazuje ww. skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. Zapytał o pytania w sprawie.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny Rady Miejskiej –

Zapytał, czy zostanie określone w uchwale, do jakiego dnia wypowie się Komisja?

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odpowiadając, że terminy będą zawarte w uchwale, zapytał o inne uwagi w sprawie. Wobec zapytań ze strony Radnych, poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie.

Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił nie jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Panią Krystynę Andrzejewską w sprawie tworzenia i sposobu gospodarowania Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych Urzędu Miasta Przasnysz.

Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXI/159/2016
Podpunkt 3
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wskazał, że sytuacja jest analogiczna jak powyżej, wobec czego Rada przekazuje skargę pani Wioletty Wróblewskiej do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. Zapytał o pytania w sprawie. Wobec braku uwag poprosił Przewodniczących Komisji Stałych o przedstawienie stanowisk w sprawie przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący Wiesław Wróblewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w sprawie powyższej uchwały.
Przewodniczący Andrzej Dołęga przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w sprawie powyższej uchwały.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła niejednogłośnie pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie powyższej uchwały.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Panią Wiolettę Wróblewską w sprawie prawidłowości przydzielania dotacji dla Niepublicznego Przedszkola SKRZAT w Przasnyszu przez Urząd Miasta Przasnysz oraz prowadzonych przez Urząd kontroli ich wykorzystania.

Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

· Numer podjętej Uchwały: XXI/160/2016

Punkt 5.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Pana Przewodniczącego oraz Wysokiej Rady i przedstawiając:

· „Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Miasta Przasnysz”
przypomniał, że przedmiotowy dokument był przedstawiony przez panią Dyrektor Joannę Cieślik w trakcie obrad Komisji Stałych Rady Miejskiej. W związku z powyższym zarekomendował Wysokiej Radzie przedmiotowy dokument z wnioskiem o jego przyjęcie.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych, poddał pod głosowanie przyjęcie przedmiotowego dokumentu.

Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie przyjęła „Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Miasta Przasnysz”.
Punkt 6.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedłożył sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami za okres od 29.04.2016 r. do 18.05.2016 r. 

Odnosząc się m.in. do:

· Zadań z zakresu inwestycji miejskich poinformował, iż rozpoczęto malowanie oznakowania poziomego jezdni, wobec czego poprosił państwa Radnych, Przewodniczących Zarządów Osiedli o zgłaszanie na bieżąco miejsc, które ewentualnie zostały pominięte, czy niedokładnie wykonane.

· Zadań z zakresu rozwoju i promocji miasta podał, że w minioną sobotę w Liwie odbył się pierwszy Turniej Miast na Szlaku Książąt Mazowieckich, gdzie reprezentacja z Przasnysza zajęła trzecie miejsce, wobec czego jeden z uczestników – pan Cezary Pykała wyraził swoje niezadowolenie z zajęcia tak odległego miejsca (powyższe wypowiedział w sposób żartobliwy). Podał też, że kolejne turnieje odbędą się w innych miastach, na początku 21 maja podczas 4. Jarmarku Staropolskiego w Przasnyszu. Zaprosił wszystkich na te imprezy.
· Na zakończenie poinformował, że Młodzieżowa Rada Miasta zaprasza dzieci w dniu 27 maja do MDK-u  na bajkowy maraton filmowy z okazji Dnia Dziecka.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Odnosząc się do trzeciego miejsca, które zajął obecnie Przasnysz na turnieju w Liwie, przypomniał, że miasto brało udział w turniejach również w poprzedniej kadencji z menadżerem – panią Burmistrz i wówczas niestety nigdy nie osiągnęło tak wysokiej pozycji jak trzecie miejsce, które uważa za sukces.
Treść sprawozdania znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

Punkt 7.

W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Punkt 8.

W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 9.

Pan Piotr Kołakowski – Radny Rady Miejskiej –

Wskazał, że chciałby wrócić do pomysłu, który kiedyś prezentował na posiedzeniu Komisji Stałych, związanego z sytuacją na parkingu w Rynku. Przypomniał, że proponował, aby na dwóch ulicach, na których obecnie nie można parkować stworzyć możliwość czasowego parkowania przez pół godziny i podkreślił, że sytuacja nie została unormowana, przyjeżdżają kierowcy, którzy nie mają gdzie zaparkować, wobec czego stają pod zakaz. Stwierdził, iż póki nie mamy innych parkingów w mieście, to należy dać szansę tym, którzy chcą odebrać leki z apteki i pozwolić parkować do pół godziny.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady oraz pana Radnego przypomniał, że mówił już na jednej z wcześniejszych sesji, iż przystąpiono do zmiany organizacji ruchu w Rynku i przy ulicy, gdzie znajduje się apteka, została zatwierdzona zmiana ruchu i obecnie czekamy na zakupione znaki.
Pan Piotr Kołakowski – Radny Rady Miejskiej –

Zapytał następnie o drugą aptekę po drugiej stronie ulicy i czy tę ulicę można potraktować w ten sam sposób?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, iż nie ma możliwości parkowania wzdłużnego po drugiej stronie ulicy, ponieważ na tej ulicy znajdują się miejsca do parkowania poprzeczne, wobec czego samochody niewłaściwie zaparowane będą usuwane przez policję.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wobec braku innych spraw, wyznaczył termin kolejnej sesji na dzień 30 czerwca 2016 r. na godz. 14.00 oraz poprosił wszystkich Przewodniczących o ustalenie terminów posiedzeń Komisji. Wobec wyczerpania porządku obrad poinformował, że zamyka XXI sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 14.38 zamknął obrady XXI  sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ Anna Brus  
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