PROTOKÓŁ Nr 9/2015
z posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 14.09.2015 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Wiesława Wróblewskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Wiesław Wróblewski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał, a później zapytał o uwagi do planowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015-2025;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2015 rok;
3) zmiany Uchwały Nr IV/21/2015 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2015;
4) utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic 
oraz siedzib dla przeprowadzenia głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r.;
5) wyboru ławników do sądów powszechnych.
2. Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2015 r. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2015 roku. Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2015 r.
3. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.

Członkowie wszystkich Komisji zaakceptowali zaplanowany porządek obrad. 

Punkt  1.

Podpunkty 1 i 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015-2025;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2015 rok
wyjaśniła, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki budżetu miasta o kwotę 483.400,00 zł:    

· Dochody
· W dziale 700, rozdz. 70005 przenosi się między paragrafami kwotę 474.600,00 zł – środków z Funduszu Dopłat - na dofinansowanie zdania pn. „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi – budynek wielorodzinny Nr 3 przy ulicy  Zawodzie”, zgodnie podpisaną umową z Bankiem Gospodarstwa Krajowego.

· W dziale 900, rozdz. 90005 wprowadza się kwotę 183.400,00 zł stanowiącą wkład mieszkańców – osób fizycznych – na realizację projektu pn. „Modernizacja indywidualnych kotłowni przez osoby fizyczne na terenie Przasnysza w 2015 r.” oraz wprowadza się kwotę 300.000,00 zł – środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w ramach programu „Poprawa jakości powietrza na terenie Województwa Mazowieckiego - ograniczenie emisji zanieczyszczeń poprzez modernizację kotłowni” na realizację projektu pn. „Modernizacja indywidualnych kotłowni przez osoby fizyczne na terenie Przasnysza w 2015 r.”, zgodnie ze złożonym w WFOŚiGW wnioskiem. 

· Wydatki 
· W dziale 600, rozdz. 60016 uzupełnia się plan wydatków na remonty bieżące ulic o kwotę 25.000,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 114.286,42 zł na następujące zadania:

· „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta” o 79.286,42 zł,

· „Budowa i przebudowa  parkingów” o 35.000,00 zł po rozstrzygniętych przetargach.

· W dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków o kwotę 13.000,00 zł  na zadanie pn. „Wykup gruntów i koszty wywłaszczeń”  w związku z wydanymi decyzjami Starosty Przasnyskiego. 
· W dziale 750, rozdz. 75023 przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 1.656,58 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe oraz uzupełnia się plan wydatków na zakup materiałów i na zakup usług pozostałych o kwotę 25.000,00 zł w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 75095 przenosi się między paragrafami kwotę 2.000,00 zł oraz zwiększa się dotację celową dla Województwa Mazowieckiego o kwotę 1.286,42 zł na realizację projektu pn. „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa” w związku z aneksem do umowy o współpracy partnerskiej przy realizacji projektu. 
· W dziale 801, rozdz. 80101 – zadanie zlecone – wprowadza się dotację celową w wysokości 899,91 zł dla Niepublicznej Szkoły Podstawowej Nr 5 w Przasnyszu, prowadzonej przez osobę fizyczną, na zakup podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych poprzez przeniesienie tej kwoty z nadwyżki środków w Szkole Podstawowej Nr1 w związku ze złożonym wnioskiem.
· W dziale 851, rozdz. 85154 przenosi się kwotę 6.000,00 zł z wydatków na zakup kserokopiarki dla MKRPA na uzupełnienie planu na zakup materiałów i wyposażenia.
· W dziale 852, rozdz. 85202 zwiększa się zwiększa się plan wydatków za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej o kwotę 50.000,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym wzrostem liczby osób kierowanych do domów pomocy społecznej i wzrostem odpłatności. W rozdz. 85206 przenosi się kwotę oszczędności w wysokości 6.750,00 zł powstałej w wyniku pozyskania dotacji na uzupełnienie planu na wynagrodzenia bezosobowe w rozdz. 85219.
· W dziale 900, rozdz. 90005 wprowadza się kwotę 483.400,00 zł na realizację projektu, współfinansowanego przez WFOŚiGW  w ramach programu „Poprawa jakości powietrza na terenie Województwa Mazowieckiego - ograniczenie emisji zanieczyszczeń poprzez modernizację kotłowni” oraz przez mieszkańców – osoby fizyczne, które zadeklarowały udział w projekcie - pn. „Modernizacja indywidualnych kotłowni przez osoby fizyczne na terenie Przasnysza w  2015 r.”
Podała dalej, że w WPF wszystkie wskaźniki dotyczące spłaty długu pozostają na poprawnym poziomie i spełniają wymogi art. 243 ustawy o finansach publicznych.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając pani Radnej Wandzie Winnickiej w kwestii modernizacji kotłowni wyjaśnił, iż obecna edycja została zamknięta, wszystkie wnioski zostały przekazane do Ciechanowa, obecnie czekamy na rozstrzygnięcia. Poinformował, że finansowany jest jedynie zakup pieca i rozliczenia powyższych faktur dokonuje Urząd Miasta, a zakupić można piec emitujący mniejsze zanieczyszczenia. Podał następnie, że inne szczegóły tematu przedstawi na sesji pan Naczelnik Hubert Kwiatkowski. 
Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS –

Odpowiadając pani Radnej Wandzie Winnickiej w kwestii kosztu pobytu pensjonariuszy w domu opieki podała, że wynosi on prawie 3.000 zł/miesięcznie i podała wyjaśnienia w kwestii ustalania tej opłaty w domach pomocy społecznej, które podlegają Starostwu i wyjaśniła, że opłata rokrocznie wzrasta na podstawie decyzji Starosty, który nie dokłada w żaden sposób do pobytu osób, opłaty ponosi pensjonariusz i rodzina, bądź gmina, gdy mieszkaniec nie jest w stanie pokryć całej kwoty. Dodała, że miasto płaci również za pobyt 4 dzieci, a te opłaty są jeszcze wyższe.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Dodał, że miasto nie broni się przed tego typu opłatami socjalnymi, ponieważ te osoby potrzebują pomocy, pod warunkiem, że nie można liczyć na wsparcie rodziny.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Dodała, że są to wysokie koszty wynoszące około 0,5 mln zł rocznie. 

Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS –

Wyjaśniła, że budżet państwa nie dokłada żadnych środków do tego zadania. Na pytanie pana Radnego Jarosława Włodarczyka o kierowanie do konkretnych domów pomocy, podała, że nie można kierować do domów prywatnych, które są znacznie tańsze i jeśli rodzinę stać na powyższe, to sama umieszcza tam członka rodziny. Podkreśliła, że wszystkie domy pomocy społecznej muszą być wpisane do rejestru wojewody, dzięki czemu muszą spełniać pewne standardy, podlegają kontroli i nadzorowi. Podała też zasady kierowania osób z różnymi schorzeniami do danych domów, które mają różne profile działania. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2015-2025;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2015 rok.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· zmiany Uchwały Nr IV/21/2015 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2015
i poprosił o przedstawienie tematu przez panią Joannę Cieślik – Dyrektora MOPS.

Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS –

Przypomniała, że w styczniu tego roku Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2015 i wyjaśniła następnie definicję prac społecznie użytecznych. Wskazując, że osoby zatrudnione w ramach tych prac w jednostkach organizacyjnych Urzędu Miasta sprawdziły się i podała, że niektóre z nich zostały później zatrudniane w tych placówkach na podstawie różnych umów. Wyjaśniła dalej, że zmiana ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy wprowadziła w tym roku nową formułę aktywizującą, czyli program aktywizacji i integracji, w ramach którego osoby mogą być ponownie kierowane do prac społecznie użytecznych. Wyjaśniła, że przy podejmowaniu uchwały w styczniu ani Rada, ani MOPS nie wiedziało o tym programie, ponieważ Urząd Pracy nie zdecydował jeszcze wówczas o rozpoczęciu jego realizacji. Wyjaśniła następnie szczegóły dotyczące programu, który składa się z dwóch modułów i przedstawiła je następnie. Podała, że na terenie powiatu dwie gminy zdecydowały się o wejściu do programu: gmina Przasnysz i miasto Przasnysz i wyjaśniła, że realizacja programu wymaga zmiany podjętej w styczniu uchwały, na podstawie której 23 osoby pracują obecnie w placówkach miasta i dodała, że MOPS chce uaktywnić kolejne 10 osób. Kontynuując przedstawiła też inne zasady wprowadzone ww. zmianą do ustawy o promocji zatrudnienia dotyczące określenia 3 profili osób bezrobotnych i omówiła szczegóły tematu. Wskazała też na koszty ponoszone przez miasto, które płaci 40% wynagrodzenia osobom zatrudnionym w ramach prac społecznie użytecznych. Na zakończenie wyraziła prośbę do Rady o wprowadzenie kolejnych 10 osób do możliwości wykonywania powyższych prac i podała następnie, że 6 osób przyjmie OSiR, 2 osoby – do gimnazjum i szkoły nr 2, 2 – do miejskich przedszkoli. 
Pan Adam Wasiak – Radny –

Odnosząc się do kwestii profilowania bezrobotnych wskazał, że wygląda na to, że urzędnik decyduje, czy dana osoba nadaje się, wobec czego muszą być jakieś kryteria. Wyraził też opinię, że zablokowanie możliwości skierowania osoby do pracy z III profilu jest krzywdzące dla bezrobotnych, ponieważ zawsze jest jakaś szansa na znalezienie różnej pracy i stwierdził, że nie rozumie czasem systemu urzędniczego.
Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS –

Wyjaśniła, że są to zadania Urzędu Pracy, MOPS nie zajmuje się tymi kwestiami i ponownie omówiła niektóre sprawy dotyczące 3 profili osób bezrobotnych m.in. w zakresie oddalenia od rynku pracy zwykle w zakresie osób o niskich kwalifikacjach. Poprała Radnego, że są to kwestie ocenne. Zauważyła, że powyższe sprawy nie są zależne od miasta, ponieważ określa to wcześniej wskazywana ustawa, a odnosząc się do zablokowania możliwości podjęcia pracy przez osoby z III profilu podała, że bezrobotny zawsze może podjąć sam pracę, ale w wymienionej sytuacji nie nastąpi to za pośrednictwem Urzędu Pracy.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic 
oraz siedzib dla przeprowadzenia głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r.
wyjaśnił, że projekt uchwały powstał w związku z Postanowieniem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 17.07.2015 r. o zarządzeniu wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej wyznaczonych na dzień 25.10.2015 r. Podał, że z przeprowadzonej korespondencji z dyrekcją Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej oraz dwóch Domów Pomocy Społecznej znajdujących się na terenie miasta uzyskano informacje, że w tych placówkach w dniu wyborów będzie przebywać więcej niż 15 wyborców, wobec czego istnieje konieczność utworzenia tam odrębnych obwodów głosowania.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 5

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyboru ławników do sądów powszechnych
i wyjaśnił, że w czwartek na najbliższej sesji Rada będzie podejmować przedmiotową uchwałę, a wybory ławników odbywać się będą w sposób tajny, wobec czego zostanie powołana komisja skrutacyjna. Poprosił następnie pana Radnego Bogusława Wiaderka, który pracował w zespole ds. opiniowania kandydatów na ławników o przedstawienie szczegółów tematyki.
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Podał, że w dniu 09.09.2016 r. o godz. 14.00 odbyło się posiedzenie Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników w składzie:
1) Bogusław Wiaderek - przewodniczący zespołu,

2) Wanda Winnicka - zastępca przewodniczącego zespołu,

3) Elżbieta Teklak - członek zespołu,

4) Adam Wasiak - członek zespołu – nieobecny,
5) Małgorzata Wąsowska - członek zespołu,

6) Małgorzata Żbikowska - członek zespołu.
Przedstawiając protokół z posiedzenia Zespołu, poinformował, że należy dokonać wyboru ławników sądowych na kadencję 2016 – 2019 i dla Rady Miejskiej w Przasnyszu określono następującą liczbę ławników:

1) dla potrzeb Sądu Okręgowego w Ostrołęce:

     - do orzekania w sprawach cywilnych – 2,

     - do orzekania w sprawach karnych – 2,

2) dla potrzeb Sądu Rejonowego w Przasnyszu:

     - do orzekania w sprawach rodzinnych i nieletnich – 10.

Podał, że oferty złożyli następujący kandydaci:
· 9 zgłoszeń do Sądu Rejonowego w Przasnyszu - do orzekania w sprawach rodzinnych i nieletnich – 10 dostępnych miejsc:

1) Urszula Bulicka, 

2) Wojciech Długokęcki,

3) Monika Kalinowska,

4) Danuta Modelska,

5) Jadwiga Niezgoda,

6) Janusz Obrębski,

7) Bożenna Rokicka,

8) Dorota Socha,

9) Mieczysław Marian Wierzbicki.

· 3 zgłoszenia do Sądu Okręgowego w Ostrołęce, w tym:

- do orzekania w sprawach cywilnych – 2 zgłoszenia na 2 dostępne miejsca:

1) Urszula Milkiewicz,

2) Jadwiga Wojciechowska-Bielecka,

- do orzekania w sprawach karnych – 1 zgłoszenie na 2 dostępne miejsca:

1) Mariusz Łukasiak

Wyjaśnił, że Zespół dokonał szczegółowej analizy przedstawionych zgłoszeń kandydatów pod względem formalnym i stwierdził, że wszystkie zgłoszenia zostały złożone w ustawowym terminie, tj. do dnia 30.06.2015 r., posiadają informacje o niekaralności oraz pozytywną opinię Wojewódzkiej Komendy Policji w Radomiu. Przedstawił, iż członkowie Zespołu stwierdzili, że wymogi formalne spełnili następujący kandydaci na ławników:

1) Urszula Bulicka, 

2) Wojciech Długokęcki,

3) Monika Kalinowska,

4) Danuta Modelska,

5) Jadwiga Niezgoda,

6) Bożenna Rokicka,

7) Dorota Socha,

8) Mieczysław Marian Wierzbicki,

9) Jadwiga Wojciechowska-Bielecka.

Natomiast następujące kandydatury nie spełniły wymogów ustawowych:

1) Janusz Obrębski – brak umocowania osoby zgłaszającej kandydata na ławnika do reprezentowania stowarzyszenia, które zgłosiło daną kandydaturę,

2) Urszula Milkiewicz – zaświadczenie lekarskie o stanie zdrowia kandydatki nie spełniło wymogów ustawowych, tj. nie stwierdzało jednoznacznie braku przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika,

3) Mariusz Łukasiak – brak podpisu na oświadczeniu kandydata dotyczącego braku  prowadzenia przeciwko niemu postępowania o przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub przestępstwo skarbowe.

Powiedział, że na tym protokół zakończono, a pod protokołem członkowie Zespołu złożyli swoje podpisy.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wobec uwag ze strony Radnych w kwestii braków formalnych u dwóch kandydatów na ławników, które ich zdaniem były nieznaczne i mogłyby być uzupełnione, zauważył, że niestety nie ma nadwyżki osób zgłaszających się na ławników i wówczas osoby wskazane mogłyby zostać odrzucone, podczas gdy jest niedobór kandydatów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wobec kolejnych wątpliwości Radnych w kwestii wyboru kandydatów poinformował, jak będzie wyglądać karta do głosowania i podał, że będą na niej umieszczone wszystkie nazwiska osób, które zgłosiły się na ławników, a Radni przez zaznaczenie przy każdym nazwisku „tak” lub „nie” dokonają wyboru.
Pan Piotr Kołakowski – Radny Rady Miejskiej –

Stwierdził, że każdy może się pomylić, a konsekwencje mogą być różne i odnosząc się do dwóch osób kandydujących na ławników zauważył, iż nie są to wybitne pomyłki ze strony tych osób. 
Punkt  2.

Pan Wiesław Wróblewski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poprosił o przystąpienie do realizacji punktu 2.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając:

· Informację z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2015 r., Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2015 roku oraz Informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2015 r.
podała, że zgodnie z art. 266 ustawy o finansach publicznych burmistrz zobowiązany jest przedłożyć powyższe informacje, które w dniu 26 sierpnia wraz ze stosownymi zarządzeniami zostały przedłożone na ręce pana Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania. 
Przedstawiła następnie następujące dane:
Na koniec I półrocza 2015 r. dochody budżetowe zrealizowane zostały w wysokości 27.703.751,23 zł, wydatki zaś w wysokości 26.623.870,91 zł. Na dzień 30.06.2015 r. budżet miasta zamknął się nadwyżką w wysokości 1.079.880,32 zł. Deficyt budżetu miasta  planowany  na koniec półrocza określono na kwotę 1.119.775,00 zł.

· Dochody

Zrealizowane na koniec I półrocza dochody ogółem wyniosły 27.703.751,23 zł, co stanowi 48,5% planu i są niższe o 0,2%, tj. o kwotę 63.630,77 zł od dochodów zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego
· Dochody bieżące budżetu zrealizowane w okresie I półrocza 2015 r. są wyższe o 0,8%,       tj. o kwotę 208.545,42 zł od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego.

· W I półroczu 2015 r. dochody majątkowe  zrealizowano  w wysokości 865.908,08 zł i są   one niższe o 23,9%, tj. o kwotę 272.176,19 zł od zrealizowanych w analogicznym okresie  roku ubiegłego.
Dochody bieżące, w tym:

· dochody własne bez udziałów w podatkach – 8.077.307,52 zł – 47,4% planu, spadek o   1,8%, tj. o kwotę 146.422,41 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

· udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa – 6.095.453,46 zł – 45,2% planu, wzrost o 8,8%, tj. o kwotę 492.881,66 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, w tym:

     - udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych – 5.661.067,00 zł – 44,9% planu,

       wzrost o 8%, tj. o kwotę 423.482,00 zł w stosunku do analogicznego okresu roku 

       ubiegłego,

     - udziały w podatku dochodowym od osób prawnych – 434.386,46 zł  - 49,6 % planu, 

       wzrost o 19,0 %, tj. o kwotę 69.399,66 zł w stosunku do analogicznego okresu roku

       ubiegłego,
    - subwencje – 7.575.404,00 zł – 61,4 % planu, wzrost  o 3,0 %, tj. o kwotę 220.346,00 zł

         w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

     -  dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację  bieżących zadań zleconych 

       -  3.616.207,13 zł – 54,4 % planu, spadek o 2,0 %, tj. o kwotę 74.930,22 zł w stosunku 

       do analogicznego okresu roku ubiegłego,

    -  dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących

   - 1.432.217,00 zł – 55,8 %  planu, spadek  o 5,1 %, tj. o kwotę 76.342,00 zł w stosunku  

   do analogicznego okresu roku ubiegłego,

      -  dotacje otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień

         między jednostkami samorządu terytorialnego –5.000zł – 47,2% planu, spadek o 0,9%,

         tj. o kwotę 45,00 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

 -  dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich   

    na wydatki bieżące – 36.254,04 zł – 90,7% planu, spadek o 85,1%, tj. o kwotę  

    206.942,61 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego.
· Dochody majątkowe w I półroczu 2015 r. zrealizowano  w wysokości 865.908,08 zł i są one niższe o 23,9%, tj. o kwotę 272.176,19 zł od zrealizowanych w analogicznym okresie      roku ubiegłego, w tym:

      -  dochody ze sprzedaży majątku gminy – 271.069,74 zł – 12,7 %  planu, wzrost o 

         297,4%, tj. o kwotę 202.857,78 zł w stosunku do analogicznego okresu roku   

         ubiegłego,

        -  dochody z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom

           fizycznym  w prawo własności -14.838,34 zł – 49,5% planu, wzrost o 220,2 %, tj. o 

           kwotę 10.204,97 zł,

        -  dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na  dofinansowanie kosztów 

         realizacji inwestycji – 580.000,00 zł – 28,2 % planu, wzrost o 11,5 %, tj. o kwotę

         60.000,00 zł  w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego.
Dochody majątkowe ogółem uzyskane w I półroczu 2015 r. wykazują spadek w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego chociaż poszczególne rodzaje tych dochodów, wyżej wymienionych, wykazują wzrost. Wynika to z faktu, iż w  I półroczu ubiegłego roku oprócz dochodów wymienionych powyżej, pozyskaliśmy dotację z Powiatu Przasnyskiego oraz  dotację celową z EFRR w ramach RPO Województwa Mazowieckiego w łącznej wysokości 545.238,94 zł.
· Wydatki

W okresie I półrocza 2015 r. wydatki budżetowe ogółem zrealizowano w wysokości 26.623.870,91, co stanowi 45,7%  wydatków planowanych i były niższe o 1,1%, tj. o kwotę 299.523,51 zł od wykonanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, w tym:

     - wydatki bieżące - 24.283.557,19 zł – 52,2% planu, wzrost o 3,7%, tj. o kwotę 
        858.002,72 zł  w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,  z tego:

          -  wydatki na realizację bieżących zadań zleconych - 3.506.282,94 zł – 52,8 % planu, 
              spadek o 2,7 %, tj. o kwotę 98.931,68 zł w stosunku do analogicznego okresu roku 

             ubiegłego,

          -  wydatki na obsługę długu publicznego - 476.156,76 zł – 47% planu, spadek o 1,4%,  
              tj. o kwotę 6.791,07zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

          -  wydatki na projekty współfinansowane ze środków UE – 36.254,04zł – 90,7%  
              planu, spadek o 72%, tj. o kwotę 93.335,87 zł w stosunku do analogicznego okresu 
              roku ubiegłego,

          -  pozostałe wydatki bieżące - 20.264.863,45 zł – 52,2% planu, wzrost o 5,5 %, tj.

             o kwotę 1.057.061,34 zł  w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

      - wydatki majątkowe - 2.340.313,72 zł  – 20,0 % planu, spadek  o 33,1 %, tj. o kwotę

        1.157.526,23 zł  w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,  z tego:

          -  wydatki na projekty współfinansowane ze środków UE –24.556,40 zł- 98,3% planu,     
              wzrost  o 425,0 %, tj. o kwotę 19.879,19 zł w stosunku do analogicznego okresu 
              roku  ubiegłego.

Wydatki bieżące budżetu 

Wskaźnik wykonania wydatków bieżących przekracza 50% ze względu na dokonane w I kwartale wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego we wszystkich jednostkach ok.100% planu oraz przekazane do końca maja,  zgodnie z ustawą o funduszu świadczeń socjalnych,   środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 75 % planu. Na wzrost pozostałych wydatków bieżących wpływa wzrost o 11,2% wydatków na oświatę i wychowanie. Wzrost tych wydatków związany jest ze wzrostem kosztów utrzymania w Szkole Podstawowej Nr 1 i w Gimnazjum Publicznym  po oddaniu do użytkowania,  w kwietniu 2014 r. i w lutym 2015 r., nowych  sal gimnastycznych oraz ze  wzrostem dotacji dla przedszkoli niepublicznych w związku ze zwiększeniem się liczby dzieci uczęszczających do przedszkoli niepublicznych dotowanych przez miasto.
     Na obsługę długu publicznego zgodnie z zawartymi umowami, w I półroczu  wydatkowano  kwotę 476.156,76 zł, co stanowi 47,0% planu – spadek o 1,4% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,  w tym:

- odsetki od wyemitowanych obligacji komunalnych – 465.818,00 zł – spadek o 0,7% - spadek wydatków z tego tytułu spowodowany jest obniżeniem stóp procentowych w stosunku do I półrocza 2014 r.,

 - odsetki od pożyczek i kredytów – 10.338,76 zł – spadek o 26,5% - spadek wydatków z tego tytułu spowodowany jest obniżeniem stóp procentowych oraz spadkiem zadłużenia z tytułu kredytów i pożyczek w stosunku do I półrocza 2014 r.

· Przychody i rozchody budżetu 

Na dzień 30 czerwca 2015 r. kwota uzyskanych przychodów budżetowych wynosiła 3.261.335,67 zł. Na kwotę tę  składały się:

- przychody z emisji obligacji komunalnych – seria A15 – pozyskane  na podstawie umowy  
   z dnia 23 czerwca 2015 r. zawartej z Bankiem Gospodarstwa Krajowego w wysokości  
   2.500,000,00 zł,

- przychody pochodzące z wolnych środków w wysokości 761.335,67 zł.  

Rozchody budżetu wykonano do końca I półrocza  w wysokości 140.575,00 zł, co stanowi 6,6% rozchodów planowanych na 2015 r. W I półroczu spłacono, w terminie umownym, kolejną  ratę pożyczki  do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Warszawie.

Pozostałe rozchody budżetowe – wykup obligacji komunalnych - zrealizowane zostaną w II półroczu, zgodnie z zawartymi umowami, w tym:

- wykup obligacji seria C10 – 1.000.000,00 zł – do 25.08.2015 r.,

- wykup obligacji seria B09 – 1.000.000,00 zł – do 15.12.2015 r.

Łączna kwota długu miasta na koniec I półrocza 2015 r. wyniosła 28.751.947,68 zł, co stanowi 50,36% dochodów budżetowych planowanych na koniec czerwca. Po zrealizowaniu, w II półroczu, rozchodów wynikających z zawartych umów kwota długu miasta na koniec roku osiągnie planowaną wielkość.

Należności wymagalne (zaległości) na koniec czerwca 2015 r. wyniosły - 4.396.988,16 zł  - spadek o 11,8 % w stosunku do stanu na dzień 31 grudnia 2014 r., w tym:

     -  zaległości z tytułu  podatków – 1.343.759,82 zł – spadek  o 28,5 %,

     -  zaległości z tytułu opłat za odpady komunalne – 98.378,61 zł – wzrost o 27,4 %,

     - zaległości z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste nieruchomości – 73.937,81 zł – 
         wzrost o 13,4 %,

     - zaległości z tytułu zaliczek alimentacyjnych i funduszu alimentacyjnego -  
          2.627.768,64 zł – wzrost o 6,8 %. 

Najwyższą kwotę zaległości podatkowych na dzień 30 czerwca 2015 r. wykazują       zaległości z tytułu podatku od nieruchomości - 1.215.114,29 zł – spadek o 28,3% w      stosunku do stanu na  koniec grudnia 2014 r., w tym: 

               - od osób prawnych –      368.317,40 zł – spadek o 3,0 %,

               - od osób fizycznych –    846.796,89 zł – spadek  o 35,6 %.
Na spadek zaległości w podatku od nieruchomości od osób fizycznych wpłynęło zakończenie egzekucji z nieruchomości współwłaścicieli zlikwidowanej spółki VIMEX. Postanowieniem z dnia 2 lutego 2015 r. Sąd Rejonowy w Przasnyszu I Wydział Cywilny, w ramach nadzoru nad egzekucją, zatwierdził plan podziału sumy uzyskanej z egzekucji. Ze względu na brak środków miasto nie odzyskało wierzytelności nawet tych zabezpieczonych hipoteką, gdyż zgodnie z zasadą pierwszeństwa wpisów, w pierwszej kolejności zaspokojono wierzyciela nr 1, którym był bank. W związku z powyższym dokonano odpisu kwot z kont dłużników.

W stosunku do pozostałych dłużników podatkowych prowadzone są intensywne działania w celu wyegzekwowania zaległości. W okresie I  półrocza 2015 r. doręczono 618 upomnień, wystawiono 124 tytuły wykonawcze na kwotę 283.254,90 zł oraz dokonano wpisów na hipoteki na kwotę 313.405,80 zł. Takie same działania  prowadzone będą w okresie II półrocza. W celu wyegzekwowania zaległości z tytułu zaliczki alimentacyjnej i funduszu alimentacyjnego prowadzone są  282  postępowania egzekucyjne wobec dłużników będących mieszkańcami naszego miasta  oraz wysłano do innych gmin 143 wnioski o podjęcie działań egzekucyjnych w sprawie dłużników alimentacyjnych.
Na zakończenie wypowiedzi pani Skarbnik poprosiła o pytania, wskazała też na obecność dyrektorów instytucji kultury i poprosiła o uwagi i pytania do tego zakresu Informacji za I półrocze 2015 r.
Pan Andrzej Dołęga – Radny Rady Miejskiej –

Zapytał o sprzedaż nieruchomości Urania i zobowiązania podatkowe wobec nowego właściciela. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Podała szczegóły tematu związane z postępowaniem egzekucyjnym oraz sądowym w tej sprawie.
Punkt  3.

Pan Wiesław Wróblewski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP
Rozpoczynając realizację punktu „Sprawy różne” przedstawił następujące pisma (stanowią załącznik do niniejszego protokołu):
1) pismo od Przewodniczącej Zarządu Osiedla nr 6 w następujących sprawach:
- salony gier na osiedlu

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że wszystkie zostały zamknięte przez policję i Urząd Celny, jednak właściciele zmieniają nazwy i trwa swego rodzaju zabawa. Powiedział, że przy gimnazjum lokal jest zamknięty i dodał, że o wszystkich tych miejscach przede wszystkim na osiedlu Orlika wie policja, która jest na bieżąco przez burmistrza informowana. Przypomniał, że powyższą sprawę przedstawiał też pan Komendant na ostatniej sesji.
- pijaństwo i burdy na placu zabaw Wembley

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał na systematycznie wzywaną policję do tych spraw i odpowiednią reakcję policji, ale stwierdził, że z powyższym policja nie radzi sobie. Przypomniał dalej o zamiarach miasta w kwestii zainstalowania tam monitoringu i osiedlenia, co prawdopodobnie dojdzie do skutku w przyszłym roku. Wyraził też smutek i oburzenie z powodu chuligańskich zachowań i dewastacji zabawek dla dzieci.

- usunięcie nieczynnej tablicy informacyjnej przy ul. Sadowej
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Potwierdzając powyższe wyjaśnił, iż pan Naczelnik Brodziński kontaktował się z Zarządem ogródków działkowych i tablica zostanie usunięta bądź przestawiona w miejsce, gdzie nie będzie przeszkadzała.
- połamana ławeczka 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że sprawa jest w trakcie realizacji i ławeczka zostanie naprawiona.
- zmiana miejsca na przejście dla pieszych przy ul. Sosnowej

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że temat jest już poruszany od kilku lat i wyjaśnił, że miejsce nie zostanie zmienione, a mieszkaniec ma przechodzić w miejscu wyznaczonym. Przypominając, że ulica była projektowana około 6 lat temu, podkreślił, że wyznaczone miejsce zostało dokładnie przemyślane ze względu na obecność pobliskiego parkingu, a projekt był konsultowany z Zarządem Osiedla, odbywały się też spotkania w sprawie przebudowy ulicy z mieszkańcami.
- usunięcie wraku samochodu zaparkowanego przy ul. Klonowej

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał szczegóły sprawy wyjaśniając, iż jest to prywatna własność i wskazał na prowadzone w sądzie postępowanie w kwestii spadkowej.

Pan Adam Wasiak– Radny –

Odnosząc się do kwestii stających samochodów w mieście podał, że takich wraków jest więcej i wskazał na ulicę prowadzącą do ul. Świerczewo. 

- instalacja lustra na wyjeździe z ul. Jaśminowej na ul. Rolniczą ze względu na złą widoczność w tym miejscu
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Stwierdził barak potrzeby montowania lustra we wskazanym miejscu i przypomniał o przymiarkach do przebudowy ul. Rolniczej. Wspomniał o zamiarze postawienia zakazu zatrzymywania się i postoju od ul. Sadowej do Jaśminowej.  
- koszenie traw przynajmniej dwa razy w sezonie na osiedlu domków w okolicy m.in. ul. Jaśminowej 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że trawa jest koszona regularnie w odstępach około miesięcznych w okresie letnim, wobec czego wyraził niezasadność w kwestii żądania mieszkańców osiedla. Wobec uwag radnych o późnym rozpoczęciu koszenia, podkreślił, iż miasto obecnie liczy się ze wszystkimi kosztami i je ogranicza. Dodał, że wszystko jest robione w miarę możliwości i przypomniał, że w czasie suszy trawa nie rosła zbyt bujnie.
Odnosząc się do całości pisma wskazał, że przygotuje odpowiedź dla pana Przewodniczącego w tonie, który zaprezentował, chyba, że państwo Radni zgłaszają inne uwagi. Następnie wobec uwagi pani Radnej Elżbiety Teklak wskazującej na interwencje pana Czaplickiego, ponownie wyjaśnił, iż organizacja ruchu na ul. Sadowej była przemyślana i osobiście w tej kwestii rozmawiał z wymienionym panem.
Pani Wanda Winnicka – Radna –

Odnosząc się do tego osiedla wskazała na rosnące uciążliwe drzewo przy cmentarzu na ul. Baranowskiej na wprost straży i powiedziała, że mieszkańcy zgłaszali potrzebę wycięcia tego drzewa.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że w tej kwestii powinno zwrócić się do Urzędu Miasta Starostwo Powiatowe, ale wskazał, że w tej sprawie zwracali się już chyba mieszkańcy w poprzedniej kadencji i niestety drzewo nie kwalifikuje się do wycięcia. Podał, że sprawdzi temat, o które drzewo chodzi.
Pozostali Radni nie wypowiedzieli się w kwestii konstrukcji odpowiedzi.
2) pismo od mieszkańców ul. Orlika 23 w sprawie skyte parku 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał o wielokrotnych rozmowach o skyte parku m.in. podczas spotkań Zarządu Osiedla, na które byli zapraszani mieszkańcy, którzy niestety nie przychodzą na takie spotkania prawie w ogóle. Przypomniał dalej o ustaleniach Radnych poprzedniej kadencji w kwestii istnienia na ul. Orlika obiektów o charakterze rekreacyjno-sportowym i podał, że te sprawy były konsultowane z mieszkańcami osiedla. Zaprzeczył też zarzutom z pisma, że skyte park został pobudowany niezgodnie z obowiązującymi przepisami budowlanymi i powołał się na uzgodnienia i wyjaśnienia Starostwa Powiatowego. Wyjaśnił dalej, że we wskazanym terenie będą nadal budowane kolejne rzeczy m.in. siłownia zewnętrzna, czy też boisko.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Wskazując na wieloletnie zamieszkiwanie w Przasnyszu, podał, że chodził do szkoły nr 3 od jej początków i podał, że od 1972 roku boisko Wembley jest miejscem, gdzie chodził grać w piłkę i podkreślił, że od zawsze był to plac sportowy. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że przedstawi Radnym podczas sesji wyjaśnienia pracownika Urzędu, który opiekuje się skyte parkiem, w poruszonej kwestii. Dodał, że rzeczywiście zdarzyło się około dwóch razy, że skyte park był użytkowany po godz. 22, ale zauważył, że była to pora letnia, kiedy przez cały dzień był upadł, a widno jest bardzo długo. Wyraził zrozumienie dla osób, które mogą mieć problem z hałasem, ale zauważył, że jest to raczej bardzo chwilowy i błahy problem, a młodzież latem około godz. 22 na pewno nie będzie spała i należy się cieszyć, że chce uprawiać sport. Dodał, że problemem jest głównie spożywanie alkoholu oraz zażywanie narkotyków w klatkach i odniósł się też do tematu sklepu przy gimnazjum i powołując się na obowiązujące w tym zakresie przepisy, wskazał, że miasto nie może nie wydać pozwolenia na sprzedaż alkoholu. Na koniec nawiązał do tematu psów i wskazując o wielokrotnych rozmowach w tej sprawie podkreślił, że nadal w Urzędzie w punkcie obsługi interesantów rozdawane są akcesoria do sprzątania po swoim pupilu i wskazał na jednostkowe zainteresowanie mieszkańców tą sprawą. Podał, że zgadza się z przedstawioną w piśmie opinią mieszkańców w sprawie wyprowadzania psów, ale podkreślił trudność w egzekwowaniu właściwego zachowania właścicieli psów. Stwierdzając, że jeśli mieszkaniec nie poczuje się do odpowiedzialności, to zauważył, że żadna gmina nie poradzi sobie z problemem psich odchodów.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny Rady Miejskiej –

Nawiązując do tematu psów wskazał na budżet partycypacyjny i projekt dotyczący upowszechnienia idei sprzątania po swoim psie i wskazał, że może kolejna próba i dyskusja publiczna spowoduje zwiększenie świadomości mieszkańców w tej kwestii i wdrożenie jej w życie. Podał też przykłady Wspólnot Mieszkaniowych, które poradziły sobie z problemem na swoich podwórkach wdrażając u właścicieli psów zasady utrzymywania czystości po zwierzętach. 
Odnosząc się do tematyki skyte parku wskazał, że jest częstym bywalcem wraz z swoimi dziećmi w tym rejonie i często przygląda się poczynaniom osób korzystających ze skyte parku. Stwierdził, że nie jest problemem skyte parku pijaństwo, czy też narkotyki, ponieważ młodzi ludzie jeżdżący na rolkach jedynie tam trenują i jeśli zdarzyła im się kilkakrotna jazda podczas upałów w późniejszej godzinie, kiedy nadal jest widno, to zauważył, to trudno im się dziwić. Dodał, że to osoby przebywające poza skyte parkiem piją alkohol, niszczą zjeżdżalnie m.in. wrzucając tam rozbite butelki, wobec czego osoby jeżdżące tam i opiekujące się skyte parkiem mają z tego powodu problem, sprzątają po innych i również narzekają na osoby dewastujące i brudzące nie tylko plac zabaw, ale też skyte park. Zaproponował więc spojrzenie na przedstawioną sprawę w piśmie z dwóch różnych stron.
Pan Piotr Kołakowski – Radny Rady Miejskiej –

Odnosząc się do sprawy psów przedstawił akcję odbywającą się w Giżycku dotyczącą propagowania w szkołach i na ulicach pewnych treści zachęcających do pewnych zachowań i podał, że np. przedstawia się lokalne autorytety będące posiadaczami psów, które sprzątają po swoich pupilach. Podkreślając konieczność podjęcia jakichś działań w tym kierunku zaproponował zrobienie na początku akcji reklamowej w stylu Giżycka, żeby w jakiejś części  zmobilizować tych, którzy tego nie robią i wskazał na osoby z ul. Orlika, które sprzątają po swoich psach.
Nawiązując natomiast do pisma stwierdził, że zgadza się z przedmówcami, ale wskazał na formalny charakter pisma i zaproponował odniesienie się do tego. Wskazując na dobre działanie skyte parku zapytał, czy jego użytkowanie po godz. 22 jest zgodne z regulaminem palcówki, a jeśli mieszkańcy piszą, że zgodnie z regulaminem plac działa do godz. 22, to zauważył, że należy zmienić regulamin tak, aby nie było kolidowania przepisów a rzeczywistością, ponieważ w tym momencie rację mają mieszkańcy. Zapytał dalej o inne aspekty pisma dotyczące funkcjonowania skyte parku i wyraził wątpliwość w kwestii, czy jest on w ramach placu zabaw i czy wystarczy jego zgłoszenie jako element i część integralna tego placu? Zgadzając się z wypowiedziami poprzedników poprosił o udzielenie odpowiedzi mieszkańcom  i wyjaśnienie im spraw formalnych, ale poprał kwestię konieczności istnienia miejsca, gdzie młodzi ludzie mogą spędzać czas wolny i wskazał, że ma świadomość, że to nie osoby korzystające ze skyte parku są głównym powodem skarg.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do spawy regulaminu poparł przedmówcę w kwestii konieczności pozostawienia zapisu o ciszy nocnej od godz. 22, ale zauważył, że młodzież czasami ma też inne prawa. Następnie powtórzył, że skyte park został wybudowany we skazanym miejscu zgodnie z obowiązującymi przepisami budowlanymi, zgodnie z decyzją Starostwa Powiatowego w Przasnyszu. 
Pan Wiesław Wróblewski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby wypowiedzieć się w kwestii pisma mieszkańców z ul. Orlika?
Radni zakończyli dyskusję w tym temacie.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że wpłynęło pismo informujące, że z dniem 31.12.2015 r. upływa VII kadencja Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Przasnyszu, wobec czego Rada Miejska jest zobligowana do wytypowania przedstawiciela na członka do tej Rady przy SPZOZ. Przypomniał, że od kilku kadencji tę funkcję sprawuje pan Burmistrz, dlatego zaproponował, aby pozostał na tym stanowisko, o ile oczywiście wyrazi zgodę. Podał, że o powyższym decyzja zapadnie w formie uchwały Rady.
Radni przez aklamację przychylili się do wytypowania Burmistrza do Rady Społecznej przy SPZOZ w Przasnyszu.

Pan Andrzej Dołęga – Radny Rady Miejskiej –

Poinformował, że na ul. Leszno na wysokości nieruchomości pana Budnego kończy się chodnik Starostwa Powiatowego i działka obecnie firmy Mobilis sięga aż do krawężnika jezdni, wobec czego powstał około 8 cm uskok, co powoduje duże utrudnienia np. przy zjeździe wózka z dzieckiem. Podał, że pytał o powyższe w Powiatowym Zarządzie Dróg, który poinformował, że nie jest to ich chodnik, wobec czego Radny zapytał, co można zrobić z powyższym i zaproponował, aby może Starostwo miało pas drogowy uzupełniony o brakujący odcinek chodnika i wskazał, że to jest otwarte pytanie.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że przyjrzy się tematowi i przeanalizuje go, przypomniał też, że Radny Jarosław Włodarczyk jest dyrektorem w Starostwie, wobec czego stwierdził, że sprawę rozpatrzy wspólnie z panem Radnym Włodarczykiem.
Pan Mirosław Chmielewski – Radny Rady Miejskiej –

Dodał, że również przy ul. Miłej jest wysoki krawężnik na przejściu dla pieszych i podał, że wystarczyłoby obniżyć obrzeże. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że jest to miejska droga i również sprawdzi drogę i przyjrzy się temu tematowi. Wobec zapytania przedmówcy o dworzec autobusowy podał, że przygotował odpowiedni tekst w tej sprawie, który w krótce zostanie opublikowany.
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.30 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.
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