PROTOKÓŁ Nr 24/2016
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 29.12.2016 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Wiesława Wróblewskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1230.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –
Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2016-2026;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2016 rok;

3) trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania oraz terminu i sposobu rozliczania dotacji;

4) uchylenia uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu cmentarza komunalnego Miasta Przasnysz;
5) powołania członków Rady Muzeum Historycznego w Przasnyszu.
2. Sprawy różne.

Radni nie zgłosili uwag do treści przedstawionego porządku obrad.

Punkt 1.
Podpunkty 1 i 2 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2016-2026;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2016 rok 
wyjaśniła, że przedstawi ostatnie zmiany porządkujące budżet i podała, że w wyniku wprowadzonych zmian zmniejsza się dochody budżetu miasta o kwotę 1.267.144,00 zł, w tym dochody bieżące zmniejsza się o kwotę 3.044,00 zł a dochody majątkowe zmniejsza się o kwotę 1.264.100,00 zł. Natomiast w WPF zwiększamy dochody i wydatki o 114.459 zł ze względu na zarządzenie Burmistrza z 16.12.2016 r., w którym zostały zwiększone dotacje z budżetu państwa o 1.381.000 zł z przeznaczeniem na pomoc społeczną. Zmniejsza się wydatki budżetu miasta, w tym zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 124.400,00 zł, a wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 1.142.744,00 zł. Podała dalej następujące dane:
· Dochody:
· W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 zwiększa się wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego oraz z różnych opłat o kwotę 50.011,60 zł w związku z wykonaniem dochodów ponadplanowych. Zmniejsza się wpływy z najmów i dzierżaw oraz z różnych dochodów o kwotę 113.500,00 zł w związku z niską realizacją tych dochodów. Zmniejsza się środki z Funduszu Dopłat na dofinansowanie budowy budynku mieszkalnego z lokalami socjalnymi o kwotę 1.314.600,00 zł, w związku z przedłużającą się procedurą kontrolną, po zakończeniu zadania. Planowana kwota dopłaty wpłynie do budżetu miasta na początku 2017r.
· W dziale 710 Działalność usługowa, rozdz. 71035 zwiększa się wpływy z opłat za cmentarz komunalny o kwotę 4.000,00 zł w związku z wykonaniem dochodów ponadplanowych.
· W dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 zwiększa się plan wpływów z różnych dochodów o kwotę 13.500,40 zł w związku z pozyskaniem nieplanowanych odszkodowań za zniszczone mienie.
· W dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, rozdz. 75615, 75616, 75618 i 75621 zwiększa się plan wpływów z podatków od osób prawnych, od osób fizycznych i z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 263.900,00 zł w związku z wykonaniem dochodów ponadplanowych. Zmniejsza się planowane wpływy z rekompensaty utraconych dochodów w podatku dochodowym od nieruchomości, z opłat za zajecie pasa drogowego i z udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych o kwotę 215.956,00 zł w związku z niską realizacją tych dochodów.
· W dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80104 zwiększa się plan wpływów ze zwrotów dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem przez przedszkola niepubliczne, po przeprowadzonych kontrolach, o kwotę 30.000 zł w związku z wykonaniem dochodów ponadplanowych.
· W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90002 zwiększa się plan wpływów z opłat za odbiór odpadów komunalnych o kwotę 15.000,00 zł w związku z wykonaniem dochodów ponadplanowych. W rozdz. 90004 wprowadza się kwotę 500,00 zł stanowiącą udział partnera w realizacji zadania pod nazwą „Wykonanie nasadzeń uzupełniających przy pomniku św. Rocha w Zabytkowym Parku Miejskim im. Tadeusza Kościuszki w Przasnyszu”.

· Wydatki:
· W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo, rozdz. 01030 uzupełnia się plan wydatków na wpłaty na rzecz izb rolniczych o kwotę 200,00 zł w związku z występującym niedoborem.
· W dziale 600, rozdz. 60013 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 156.000,00 zł na zadanie pn. „Budowa chodnika o długości 310 mb przy ulicy Piłsudskiego (droga wojewódzka)”.
· W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 uzupełnia się plan wydatków na zakup usług związanych z zarządzaniem nieruchomościami gminnymi o kwotę 25.900 zł w związku z występującym niedoborem.

· Zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 884.256,00 zł na zadania pn. „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi – budynek wielorodzinny Nr 3 przy ulicy Zawodzie” oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 66.000,00 zł na zadanie pn. „Wykup gruntów i koszty wywłaszczeń”. Wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 4.500,00 zł na zadanie pn. „Zakup odśnieżarko - zamiatarki – targowica na ul. Polnej”.
· W dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 75023 zmniejsza się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o kwotę 165.000,00 zł w związku z występującymi oszczędnościami.
· W dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdz. 80101, 80104, 80106 i 80113 przenosi się kwotę 9.900,00 zł na uzupełnienie  występujących niedoborów.
· W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 uzupełnia się plan wydatków na zakup energii o kwotę 15.000,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 40.988,00 zł na zadanie pn. „Rozbudowa oświetlenia ulicznego” w związku z występującymi oszczędnościami.
Wskazując, iż w dniu dzisiejszym następują ostateczne rozliczenia budżetu, podała, że do dnia jutrzejszego można realizować jeszcze wydatki, w związku z czym mogą nastąpić drobne przeniesienia między paragrafami, ale nie wpłynie powyższe w żaden sposób na zmniejszenie czy zwiększenie wydatków oraz dochodów.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2016-2026;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2016 rok.

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania oraz terminu i sposobu rozliczania dotacji
wyjaśnił, iż projekt uchwały wynika z wprowadzonej ustawy o systemie oświaty, której tekst jednolity został ogłoszony w Dzienniku Ustaw z 2016 r. poz. 1943 ze zm. i podał następnie, że stąd koniecznością jest przyjęcie przez Wysoką Radę nowej uchwały w przedmiotowej kwestii. Wyjaśnił, iż uchwała w treści zasadniczo nie odbiega od uchwały podjętej w 2015 r., wprowadzono jedynie zmiany dotyczące dzieci niepełnosprawnych i usystematyzowano temat dotowania placówek niepublicznych, w których uczą się dzieci niepełnosprawne. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchylenia uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu cmentarza komunalnego Miasta Przasnysz
przypomniał, że przedmiotowy regulamin został wprowadzony i wówczas był konsultowany z organem nadzoru. Wyjaśnił następnie, iż ze względu na pojawienie się nowych okoliczności organ nadzorczy zakwestionował pewne zapisy naszej uchwały, które w przekonaniu nadzoru wykraczają poza kompetencje Rady Miejskiej. Podał, że wobec powyższego burmistrz podjął decyzję o przedstawieniu uchwały, która uchylałaby uchwałę o przyjęciu regulaminu, a na początku przyszłego roku ustalono by, jak miałaby wyglądać nowa uchwała w przedmiotowej sprawie w kwestii przyjęcia rozwiązań dla funkcjonowania cmentarza komunalnego zgodnie przepisami i naszą przasnyską rzeczywistością. Dodał, że cmentarz będzie działał na podstawie obowiązujących dotychczas przepisów.
Członkowie Komisji Finansów (...), Oświaty (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

Podpunkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· powołania członków Rady Muzeum Historycznego w Przasnyszu
przypomniał, że Wysoka Rada podjęła uchwałę o działaniu Muzeum Historycznego w Przasnyszu, które jest prowadzone przez władze samorządowe. Wyjaśnił, iż do prawidłowego działania Muzeum należy powołać przy nim Radę Muzeum i wobec powyższego przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania członków tej Rady i wskazał na cele działania tej Rady oraz na art. 11 ustawy o muzeach, który szczegółowo je wymienia i omawia. Podał, że przedstawione kandydatury zostały przemyślane i są to osoby zaangażowane w sprawę działania naszej placówki, rozumiejące tę działalność, są to osoby ważne dla Przasnysza i naszego regionu, są to głównie regionaliści i historycy. Wskazał, że zaproponował cztery nazwiska i po ewentualnej akceptacji tych kandydatur prosi o wyznaczenie piątej osoby przez Radę Miejską.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zaproponował kandydaturę pani Burmistrz Wiesławy Helwak jako osoby najbardziej związanej z Muzeum, która była przy jego tworzeniu, wobec czego stwierdził, że będzie najbardziej kompetentną osobą. 
Radni nie zgłosili innych propozycji.
Członkowie Komisji Finansów (...), Oświaty (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

Punkt 2.
Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –
Poprosił o przystąpienie do realizacji punktu „Sprawy różne”.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Podał termin najbliższej sesji w styczniu 2017 r. i wskazał, że zostanie ona zorganizowana w nieco wcześniejszym terminie niż zazwyczaj, tj. 19 stycznia o godz. 14.00. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując na wcześniejszy termin sesji podał, że powyższe jest wynikiem otrzymania pewnych uwag do programu rewitalizacji, które muszą zostać zrealizowane, ponadto pojawiają się sprawy finansowe konieczne do uchwalenia przez Radę wcześniej - zgodnie z opracowanym planem zamówień publicznych. Na zakończenie podał, że ukazała się oficjalna lista rankingowa w ramach Programu Rozwoju Gminnych i Powiatowych Dróg Lokalnych, gdzie miasto Przasnysz zajęło 7 pozycję i otrzyma dofinansowanie w wysokości 2.800.000 zł do ulicy Rolniczej. Zauważając, że wchodzimy w Nowy Rok z dobrą wiadomości podał, że w końcu ul. Rolnicza zostanie wybudowana we właściwy sposób, a ponadto może uda się również wykonać jedną lub dwie ulice na osiedlu Północ np. ul. Pszeniczną. Podał, że będzie informował Radę po Nowym Roku o budowie ulic i przypomniał następnie o ulicach: Brzoskwiniowej, Malinowej. Odnosząc się do planu remontu ulic stanowiącego załącznik do WPF wskazał na 5 priorytetowych ulic wytypowanych na 2017 rok: Rolnicza, Żytnia, Agrestowa, Obrońców Westerplatte i Polna. Przypomniał, że powyższe może ulegać zmianom zgodnie z propozycjami państwa Radnych, dodał, że zostanie również omówiony temat przebudowy ulic żwirowych w mieście. 
Wobec wyczerpania porządku dziennego, Przewodniczący obrad o godz. 12.50 zamknął posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej.
Protokołowała:
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