Zapytanie ofertowe
z wyłączeniem stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych
dot. oświetlenia przejść dla pieszych w Przasnyszu przy ul. Orlika
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie dokumentacji projektowej wraz z budową oświetlenia czterech przejść dla pieszych przy ul. Orlika w Przasnyszu. 
Opis techniczny: 
Do wykonania oświetlenia przejść należy przyjąć oprawy LED - oprawy powinny wytworzyć kontrast dodatni na przejściu dla pieszych. Oświetlenie powinno być ograniczone do wąskiego pasa wokół powierzchni przejścia powodując bardzo silny efekt towarzyszący wzrostowi uwagi.

W tym celu średnie natężenie oświetlenia na płaszczyźnie pionowej, przechodzącej przez oś przejścia od strony nadjeżdżających pojazdów na wysokości 1 m nad przejściem, wyrażone w luksach, powinno być liczbowo co najmniej 50 razy większe od średniej luminancji jezdni na przestrzeni 50 m przed i za przejściem, wyrażonej w cd/m2. Natężenie to nie powinno być jednakże w żadnym przypadku mniejsze od 40 lx, a jego wartość minimalna w dowolnym miejscu przejścia łącznie ze strefą oczekiwania pieszych nie powinna być mniejsza od 10 lx (za strefę oczekiwania pieszych należy przyjąć strefę chodnika stanowiąca przedłużenie przejścia o 1 m).

Parametry, które powinny być spełnione na przejściu dla pieszych:

eksploatacyjne natężenie oświetlenia Em 50lx,

równomierność oświetlenia U0 0,40,

olśnienie GRL 50,

współczynnik oddawania barw Ra 20.

Oprawy oświetlające zainstalować na dwóch słupach stalowych ustawionych po obu stronach przejścia dla pieszych (przejścia wskazane na załączniku graficznym). Słupy stalowe ocynkowane o długości 6m na fundamentach prefabrykowanych F 100. Zasilenie z istniejącego słupa nn (obwód oświetleniowy, słupy wskazane na załącznikach jako czerwony punkt) przyłączem kablowym. Prace pod jezdnią należy zaprojektować i prowadzić metodą przecisku. Wykonać uziemienia wszystkich słupów stalowych R-10Ω. 

W celu weryfikacji prawidłowego doboru przyjętych parametrów oświetlenia przejść dla pieszych Wykonawca będzie zobowiązany załączyć do projektu obliczenia i wykresy wykonane przez uprawnioną osobę – zgodnie z obowiązującym normami.

Roboty, które między innymi należy uwzględnić w zakresie zamówienia:

- dokumentacja projektowa i uzgodnienia z uzyskaniem prawa do wykonania zamówienia (zgłoszenie lub pozwolenie na budowę)

- wykonanie geodezyjnego tyczenia obiektów,

- roboty rozbiórkowe, 

- wykonanie przecisków pod jezdniami z rurą osłonową,

- montaż 8 słupów stalowych ocynkowanych na fundamencie prefabrykowanym,

- wciąganie przewodów i montaż opraw led,

- wciąganie kabla w rury osłonowe,

- odtworzenie rozbieranych nawierzchni

- uporządkowanie terenu po wykonanych pracach,

- pomiary natężenia oświetlenia i pomiary ochronne,

- inwentaryzacja geodezyjna.
Termin wykonania zamówienia:  do dnia 30.06.2017r. 
Rozliczenie za wykonanie przedmiotu umowy będzie wykonane jednorazowo po zakończeniu inwestycji i bezusterkowym odbiorze. 

Ofertę cenową na załączonym formularzu oraz proponowane rozwiązanie oświetlenia przejść dla pieszych w formie graficznej i opisowej należy złożyć w siedzibie Urzędu Miasta Przasnysz, przy  ul. J. Kilińskiego 2, lub przesłać skan pocztą elektroniczną na adres: im@przasnysz.um.gov.pl do dnia 17.02.2016r. do godz. 1530.

Kryteria oceny ofert:  cena 100%

Osoba do kontaktu: Grzegorz Prusik, tel. 29 756 49 30  

