PROTOKÓŁ Nr 19/2016
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 29 sierpnia 2016 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącej obrad – 

Pani Małgorzaty Żbikowskiej
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pani Małgorzata Żbikowska – Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS –– 
Dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdziła prawomocność obrad, powitała wszystkich przybyłych na spotkanie. Następnie odczytała planowany porządek obrad:

1. Wystąpienie księdza doktora Roberta Ogrodnika na temat błogosławionej siostry Marii Teresy Kowalskiej z przasnyskiego zgromadzenia sióstr Klarysek Kapucynek, w 75. rocznicę jej śmierci.

2. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2016-2026;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2016 rok;

3) uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Przasnysz;

4) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Miasto Przasnysz prawa użytkowania wieczystego gruntów położonych w obrębie granic administracyjnych Miasta Przasnysza, stanowiących linię kolejową wąskotorową Mławskiej Kolei Dojazdowej;

5) budżetu partycypacyjnego Miasta Przasnysz na rok 2017;

6) przyjęcia „Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Przasnysz na lata 2016-2020”.

3. Sprawy różne.

Członkowie wszystkich Komisji bez uwag przyjęli porządek obrad. 

Punkt 1.
Pani Małgorzata Żbikowska – Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS –– 

Poprosiła o wystąpienie księdza doktora Roberta Ogrodnika.

Ks. dr Robert Ogrodnik – 
Dziękując Radzie za zaproszenie przedstawił swoją osobę i podał, że jest wiceprezesem fundacji Cultura Memoriae, pracownikiem naukowym Instytutu Pamięci Narodowej i wice postulatorem w procesie 108 męczenników lat II wojny światowej. Następnie przypomniał i przedstawił postać błogosławionej siostry Teresy Kowalskiej z przasnyskiego klasztoru sióstr Kapucynek, która zmarła w obozie w Działdowie i wskazał, że obecny rok to 75. rocznica męczeńskiej śmierci siostry Teresy Mieczysławy Kowalskiej. Zauważając, że siostra Kowalska jest wciąż jeszcze mało znaną postacią, przypomniał, że została beatyfikowana w Warszawie w dniu 13 czerwca 1999 r. przez Jana Pawła II i włączona do grona błogosławionych męczenników kościoła katolickiego.
Wystąpienie księdza stanowi załącznik do protokołu.
Kontynuując i wypowiadając się w imieniu fundacji Cultura Memoriae oraz mówiąc jako członek Polskiego Związku Byłych Więźniów Obozów Koncentracyjnych zawnioskował do Rady Miejskiej o upamiętnienie w sposób trwały w topografii miasta Przasnysza postaci wielkiej mieszkanki tego mazowieckiego grodu – błogosławionej siostry Teresy Mieczysławy Kowalskiej. Dodał, że doskonałą okazją do znalezienia miejsca, które nie musi być wyjątkowe i może być nawet trochę skromniejsze, tak jak było ciche, bohaterskie i heroiczne życie siostry, jest podpisana przez Prezydenta RP ustawa dekomunizacyjna. Podał dalej, że analogiczne sytuacje występują już w wielu innych miastach w kraju i powiedział, że 8 września będzie występował podczas uroczystej sesji Rady Miejskiej w Lublinie w sprawie nadawania nazwy rondu na terenie miasta Lublina imieniem biskupa Władysława Gorala męczennika z obozu koncentracyjnego Sachsenhausen. Powiedział, że podobne wydarzenie będzie miało miejsce w Wejherowie ze względu na to, że w pobliżu żyła i została rozstrzelana jedna z sióstr ze 108 męczenników – zmartwychwstanka, błogosławiona siostra Alicja Kotowska i tamtejsza Rada Miasta podejmie uchwałę upamiętniającą siostrę Alicję.
Na zakończenie wystąpienia podkreślił, że postać siostry Teresy Kowalskiej wpisuje się w panoramę miasta Przasnysza obok Św. Stanisława Kostki i na pewno znajdzie się miejsce w mieście do uhonorowania osoby siostry Kowalskiej, z której mieszkańcy mogą być dumni, ponieważ jest to wspaniała postać. Na koniec poprosił o pytania. Podziękował za możliwość wystąpienia.
Podziękowano księdzu za przybycie i wystąpienie.
Rozpoczęto realizację porządku obrad Komisji.
 Punkt 2.

Podpunkty 1 i 2 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2016-2026;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2016 rok 
wyjaśniła, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody budżetu miasta o kwotę 

180.642,55 zł, w Wieloletniej Prognozie Finansowej zwiększa się dochody budżetowe o kwotę  494.813,55 zł i podała, że powyższa różnica wynika z zarządzeń Burmistrza wprowadzających do budżetu dotacje głównie dotyczące pomocy społecznej na łączną kwotę 314.171 zł.
· Dochody  

· W dziale 750, rozdz. 75023 wprowadza się kwotę 4.624,80 zł – kary umownej od wykonawcy za nieterminową realizację zadania oraz zwiększa plan wpływów z różnych dochodów o kwotę 21.000,00 zł pozyskaną od ubezpieczyciela za zniszczone mienie. Zmniejsza się plan wpływów z odsetek od środków na rachunku budżetu o kwotę 15.000,00 zł w związku z niską realizacją tych dochodów.
· W dziale 758, rozdz. 75801 zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 5.000,00 zł, zgodnie z informacją Ministra Finansów z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia gabinetów profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej oraz gabinetów stomatologicznych w szkołach oraz zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 68.603,00 zł, zgodnie z otrzymaną informacją. 
· W dziale 801, rozdz.80104 zwiększa się plan wpływów ze zwrotów dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem przez przedszkola niepubliczne, po przeprowadzonych kontrolach, o kwotę 85.011,60 zł. 
· W dziale 900, rozdz. 90002 wprowadza się kwotę 11.337,00 zł - środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Przasnysz w 2016 roku” zgodnie z Uchwałą Zarządu WFOŚiGW w Warszawie.

· Wydatki

· W dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych  związanych z gospodarowaniem nieruchomościami o kwotę 254.699,55 zł  w związku z występującym niedoborem.
· W dziale 801, rozdz. 80101 wprowadza się plan wydatków w wysokości 5.000,00 zł na zakup wyposażenia gabinetu profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej oraz gabinetu stomatologicznego w Szkole Podstawowej Nr 1, tj. w wysokości pozyskanych środków z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej. Przenosi się między paragrafami kwotę 17.900,00 zł na uzupełnienie występujących niedoborów w SP Nr 1. 
· W dziale 900, rozdz. 90002 zwiększa się plan wydatków o kwotę 11.337,00 zł na zadanie pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Przasnysz w 2016 roku”, tj. o kwotę stanowiącą dofinansowanie ze środków WFOŚiGW.

· W dziale 921, rozdz. 92109, 92116 i 92118 zwiększa się dotacje podmiotowe o kwotę 63.776,00 zł w związku z występującymi niedoborami. Ponadto w rozdz. 92116 zmniejsza się dotację celową dla Miejskiej Biblioteki Publicznej na realizację zadania pn. „Przebudowa budynku po starym kinie na potrzeby MBP w Przasnyszu”, współfinansowanego ze środków Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa o kwotę 161.670,00 zł w związku z niepozyskaniem środków a wprowadza się dotację celową na realizację zadania pn. „Rozszerzenie oferty kulturalnej w Przasnyszu poprzez inwestycje infrastrukturalne i doposażenie miejskich instytucji kultury” w wysokości 7.500,00 zł, zgodnie z opracowanym przez MBP wnioskiem o pozyskanie środków z funduszy europejskich. 

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2016-2026;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2016 rok.

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Przasnysz 
podał, że zmiany w regulaminie wprowadzane przedmiotową uchwałą spowodują, iż jego zapisy jednoznacznie wskażą, w jakim zakresie może być udzielona pomoc dla uczniów, aby uniknąć dobrowolności zakupów. Wyjaśnił, że nowy projekt regulaminu wprowadza wykaz wydatków kwalifikowanych do stypendium szkolnego, co znacznie ułatwi wnioskodawcom kwalifikację danego zakupu do refundacji w ramach stypendium szkolnego. Na prośbę pana Radnego Jarosława Włodarczyka o wstawienie do wykazu naprawy sprzętu komputerowego podał, że chodzi o zakupy towarów, a nie usługi.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Miasto Przasnysz prawa użytkowania wieczystego gruntów położonych w obrębie granic administracyjnych Miasta Przasnysza, stanowiących linię kolejową wąskotorową Mławskiej Kolei Dojazdowej
wspomniał o pewnych istniejących od wielu lat problemach związanych z kolejką i przypomniał, że na początku roku odbyło się klika spotkań z samorządowcami z 3 powiatów: mławskiego, makowskiego i przasnyskiego w celu ustaleń dotyczących zagospodarowania kolejki jako ciekawy produkt turystyczny. Wskazując na początkowe niezgodności z podejściem Konserwatora Zabytków do powyższej sprawy podał, że obecnie wypracowano jednolite stanowisko, wobec czego zaproponował wyrażenie zgody na nieodpłatne przejęcie przez miasto prawa użytkowania wieczystego gruntów położonych w obrębie granic administracyjnych miasta stanowiących linię kolejową wąskotorową. Zauważył, że dzięki temu uzyskamy możliwość decydowania o zagospodarowaniu tego terenu m.in. poprzez stworzenie w przyszłości produktu turystycznego np. w postaci ścieżki rowerowej zamiast torów lub jej budowa równolegle do torów. Przypomniał, że teren otrzymalibyśmy bezpłatnie i odniósł się do powyższego w kontekście planowanej budowy w tamtejszej okolicy ulicy Krzywej, która łączy osiedle Rzemieślnicza z ul. Leszno. Wskazując na wielkość przejmowanego obszaru, który obejmuje około 5 ha terenu, podkreślił, że decyzje o zagospodarowaniu terenu będzie podejmować Rada Miejska i podał też, że na działce znajdują się również nieruchomości zabudowane, gdzie mieszka 1 rodzina oraz harcerze mają swoją harcówkę.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· budżetu partycypacyjnego Miasta Przasnysz na rok 2017
przypomniał, że podczas ostatniego posiedzenia Komisji Stałych były rozmowy w powyższym temacie i podał, że obecnie trwa nabór do Zespołu partycypacyjnego, a po podjęciu przedmiotowej uchwały rozpoczną się oficjalne procedury. Dodał, że wstępnie ustalono, że budżet partycypacyjny na rok 2017 będzie wynosił 300.000 zł, czyli na poziomie ubiegłorocznego budżetu, regulamin i sposób głosowania będzie też podobny, ale powyższe ustali powołany Zespół do realizacji budżetu partycypacyjnego. Następnie poprosił Wysoką Radę o wytypowanie dwóch osób do pracy w Zespole.
Rada zaproponowała następujące kandydatury: Elżbieta Lompert i Adam Wasiak – Radni wyrazili zgodę na pracę w Zespole do realizacji budżetu partycypacyjnego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Kontynuując wskazał na doświadczenia związane z zeszłorocznym budżetem, wobec czego zaproponował ograniczenie się w tym roku do przyjmowania projektów infrastrukturalnych i inwestycyjnych.

Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS –

Wyrażając zrozumienie dla zasadności i interesującej opinii przedmówcy wskazał na cel budżetu partycypacyjnego, którym jest uaktywnienie mieszkańców, wobec czego zauważając wartość projektów infrastrukturalnych stwierdził, że całkowita ingerencja w rodzaj składanych projektów jest niewłaściwa, ponieważ jest wiele ważnych celów np. dla dzieci i młodzieży, które nie są działaniami inwestycyjnymi, a pomogą uaktywnić różnego rodzaju grupy społeczne mieszkańców. Dlatego zaproponował pozostawienie furtki na różne inicjatywy społeczne, które ewentualnie można ograniczyć ilościowo bądź ustalić pewną sumę pieniędzy na realizację tzw. projektów miękkich. 
Pani Elżbieta Lompert – Radna, członek Komisji GKFiPP –

Powołując się na uzyskane doświadczenia zapytała, czy przy wstępnej weryfikacji wniosków nie powinni być obecni członkowie Zespołu w celu uzyskania przejrzystości sytuacji? Zauważyła, że obecnie jest bardzo mało czasu na całą akcję.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że powyższe wiąże się z zapisami regulaminu, który można rozszerzyć o proponowane uwagi.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wskazała, że można spotykać się codziennie, wobec czego Zespół będzie mógł mieć wpływ na sytuację.
Pan Andrzej Dołęga – Radny, członek Komisji RPUHiR –

Odnosząc się do tematyki pobudzania aktywności mieszkańców oraz narzekania na brak aktywności środowisk np. młodzieży wskazał na potrzebę dyskusji w kwestii wielkości środków przeznaczanych na projekty kulturalne, sportowe i inne społeczne. Przypominając dyskusje w sprawie aktywizacji mieszkańców wskazał na wspominane wówczas stwierdzenia mówiące, że sam beton nie rozwija mieszkańców. Zauważył, że budżet partycypacyjny ma raczej na celu większe zaangażowanie czynnika ludzkiego nie tylko w obszarze infrastruktury.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do przedmówców i wskazując na ilość i różnorodność ubiegłorocznych wniosków zauważył, że takiej mobilizacji i zaangażowania środowisk mieszkańców Przasnysza dawno nie było. Odnosząc się do wypowiedzi przedmówców przypomniał ideę budżetu obywatelskiego. 
Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS –

Wskazał, że zrozumiał, że chodzi o doograniczenie inicjatyw społecznych dotyczących projektów infrastrukturalnych, wobec czego wskazał, że wypowiedział się konkretnie w tej kwestii. Dodał, że jego zdaniem ograniczenie, czy też rezygnacja z określonych inicjatyw społecznych może zawęzić zainteresowanie mieszkańców i zmniejszyć ich zaangażowanie. Wskazując na różne niedrogie inicjatywy miękkie zauważył, że one mają sens, wobec czego należy zastanowić się, czy wszystkie tego typu projekty odrzucać już na wstępie. Podkreślił ważność różnorodności i wielości inicjatyw i zapytał, czy warto ograniczać się wyłącznie do infrastruktury? 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia „Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Przasnysz na lata 2016-2020”
przypomniał, że dokument opracowany przez panią Wiesławę Helwak – Zastępcę Burmistrza podlegał wielu dyskusjom i konsultacjom, również wśród państwa Radnych, odbywały się spotkania w sprawie. Zaproponował zadawanie pytań do obecnej na posiedzeniu pani Burmistrz w sprawie treści programu i wskazał na ważność istnienia tego dokumentu w mieście. Wobec zapytań Radnych wskazał, że ich wcześniejsze sugestie zostały uwzględnione. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Punkt 2.
Pani Małgorzata Żbikowska – Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS –– 
Rozpoczęła realizację punktu „Sprawy różne” i przedstawiła pisma, które wpłynęły do Rady Miejskiej:
1) pismo od Niezależnego Samodzielnego Stowarzyszenia Działkowców – skierowane do Burmistrza i do wiadomości do Rady Miejskiej
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał na przygotowaną odpowiedź na powyższe pismo i dodał, że dotychczas kontakty z działkowcami były właściwe i dobre, wskazał, że niedawno spotkał się z przedstawicielami działkowców, wyjaśniono wszystkie kwestie odmulania rowu melioracyjnego na działkach, wobec czego wyraził zdziwienie wobec otrzymania pisma, a zwłaszcza jego tonu. Odczytując treść przygotowanej odpowiedzi wskazał, że udzielono wyjaśnień w kwestii procedur wysyłania korespondencji z Urzędu Miasta i dostarczania jej do adresatów zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego, wobec czego wszelkie procedury ze strony Urzędu zostały dochowane. Przedstawił też temat wykonywania prac na terenie ogrodu, które były realizowane przez niezależny podmiot – Spółkę Wodną Gmina - Miasto Przasnysz, wobec czego wszelkie szczegóły dotyczące prac związanych z rowem działkowcy powinny ustalać bezpośrednio z wykonawcą. Dodał, że nie zna szczegółów ustaleń zawartych między tymi stronami i podkreślił, że miasto nie jest stroną i nie odpowiadało za wykonane prace, w związku z czym żadna rekompensata nie jest brana pod uwagę przez burmistrza. 
Następnie podał krótkie wyjaśnienia dotyczące zwrócenia się miasta z wnioskiem do spółki wodnej o odmulenie rowów i w związku z tym, że miasto stało się członkiem spółki, straciliśmy obowiązek nałożony przez Starostwo do odmulania rowów, ponieważ powyższe robi właściwa spółka. Wyjaśnił, że spółka wykonała odmulanie rowu położonego również na terenie działek i wobec tego, że odcinek rowu tam położony należy do działek, to ogród działkowy powinien go odmulać. Mówiąc, że te wszystkie wyjaśnienia zostały przedstawione przewodniczącemu Zarządu działek podał, że miasto nie czuje się odpowiedzialne za realizację tego przedsięwzięcia i zacytował §12 podpisanej umowy między miastem a spółką dotyczący odpowiedzialności spółki za powstałe szkody. Wskazał też na sporządzony protokół robót i odbiór wykonanych prac, w którym uczestniczyło 6 osób i nie zgłoszono wówczas żadnych uwag.
2) pismo od Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 1 – skierowane do Burmistrza i do wiadomości do Rady Miejskiej w sprawie reklam przy dworcu

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, iż nie można podjąć uchwały dotyczącej uporządkowania obszarów reklamowych w stosunku do jednego obszaru miasta, a Rada Miejska może podjąć taką uchwałę w stosunku do całego obszaru administracyjnego miasta bez wyszczególniania danego terenu. Wyjaśnił obecną sytuację i podał, że ustawa została zaskarżona do Trybunału Konstytucyjnego i dodał, że likwidacja reklam stojących przy dworcu PKS nie została chyba do końca przemyślana przez Zarząd Osiedla, ponieważ usunięcie bardzo dużych reklam odsłoni bardzo „piękne” oblicze Przasnysza. Powiedział, iż w związku z tym nie przewiduje w najbliższej przyszłości przedłożenia Wysokiej Radzie projektu uchwały w tym zakresie, ale podkreślił, iż państwo Radni podejmą swoją niezależną decyzję, mogą przygotować projekt i podjąć uchwałę w tym zakresie, jeśli będzie taka inicjatywa uchwałodawcza.  

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP –

Dodał, iż niektóre samorządy zachłysnęły się tym przepisem i zaczęły wcielać go w życie, ale szybko się wycofały, ponieważ zorientowały się, że mogą więcej stracić niż zyskać. Okazuje się, że prawnicy czekają na sprawy związane z odszkodowaniami za policzone starty z powodu braku reklam.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zapytał dalej, na jakim poziomie pomagamy naszym przedsiębiorcom i wyraził pytanie, czy zabrać im jeszcze możliwość reklamowania się? Stwierdził wobec powyższego, że nie przedstawi Radzie takiej uchwały do końca swojej kadencji.

Radni nie przedstawili stanowiska, niektórzy Radni poprali wypowiedź Burmistrza.

3) pismo od mieszkańców osiedla Waliszewo – skierowane do Rady Miejskiej, Radnej Joanny Michalak i do Burmistrza w sprawie oświetlenia

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że została przygotowana wstępnie odpowiedź do zainteresowanych w tonie wymijająco-pozytywnym ze względu na to, że we wskazanym rejonie prace wykonywane są zgodnie z zaplanowanymi procedurami, obecnie jest opracowywany projekt techniczny, konieczne jest uzyskanie pozwolenia na budowę. Przypomniał dalej, że w stosunku do wnioskowanych przez zainteresowanych ulic planuje się zakończyć procedury związane z projektowaniem i uzyskaniem odpowiednich pozwoleń do 2017 r., wobec czego rok 2018 będzie możliwy do wykonywania powyższego. Podał też, że w okolicy są do wykonania również inne ulice łączące m.in. ul. Św. Krzysztofa i Norwida i w związku z tym w połączeniu budowy tych ulic odbędzie się budowa oświetlenia. Zaproponował więc pozostanie przy ustalonych planach i nie zmienianie kolejności realizacji planowanych zadań i dodał, iż jest to młode osiedle. Podał, że udzielił odpowiedzi zainteresowanym i pozostawia Radzie kwestię udzielania swojej odpowiedzi.
Radni nie przedstawili stanowiska w sprawie.
4) pismo od mieszkańca – skierowane do Rady Miejskiej – skarga na Burmistrza
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Udzielając informacji w przedmiocie skargi przedstawił, iż w przedstawionej sprawie toczy się postępowanie, wobec czego skarga wpłynęła przedwcześnie i podał dalej, że z  zgodnie z art. 234 pkt 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego: „skarga złożona przez stronę podlega rozpatrzeniu w toku postępowania, zgodnie z przepisami kodeksu”. Dodając, że artykuł ten stanowi konsekwencję uniwersalnego charakteru skargi i przyjęcia zasady pierwszeństwa postępowania jurysdykcyjnego przed skargowym, wskazał, że uważa, że skarga na tym etapie niezakończonego jeszcze postępowania administracyjnego nie powinna być rozpatrywana przez Radę Miejską. Dodał, że oczywiście Rada może zająć się powyższym powołując Komisję Rewizyjną. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując na delikatność sprawy podał, iż należy ją należycie rozpatrzeć. Przedstawił sprawę wyjaśniając, że głównym najemcą jest osoba niepełnosprawna, która obecnie przebywa w szpitalu, poinformował następnie o sytuacji rodzinnej najemcy – zameldowaniu jednego z braci w lokalu i wniosku o przepisanie lokalu na kolejnego brata, o niedużych zaległościach czynszowych i rozpatrzeniu wniosku po ich uregulowaniu. Powiedział dalej o braku pisma o przepisanie lokalu od osoby, na którą mieszkanie byłoby przepisane i wniosku o przydział lokalu bratu, który był w nim zameldowany. Podsumowując wyjaśnił, iż udzielił odpowiedzi, że nie przepisze mieszkania do czasu wypełnienia wszystkich obowiązujących przepisów ustawowych w tym zakresie. Dodał, że w tym czasie pozyskał informację, że obecnie nikt nie mieszka w lokalu, wobec czego zlecił USC przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego, w czasie którego do lokalu powrócił jeden z braci, co m.in. potwierdzają sąsiedzi, wobec czego nie będzie prawdopodobnie podstaw do wymeldowania tej osoby. Podkreślił ponownie, że obecnie brak jest podstaw do przepisania lokalu na drugiego brata, ponieważ nie złożono właściwych dokumentów i nie ma zgody zainteresowanych. 
Niektórzy Radni zgłosili swoje uwagi i pytania w sprawie. Burmistrz powtórzył swoje wyjaśnienia.
Pani Małgorzata Żbikowska – Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS –– 
Wobec braku innych pytań, poprosiła o przejście do innych spraw różnych.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował, że wpłynęło zaproszenie do Przewodniczącego Rady oraz do państwa Radnych od Stowarzyszenia Centrum Wolontariatu w Warszawie oraz Federacji na rzecz Społecznej Aktywności w Przasnyszu do Centrum Animacji i Wsparcia na spotkanie w piątek  9 września o godz. 14.00.
Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS –

Zwracając się do Burmistrza przypomniał, że kilkakrotnie występował z prośbą o zwiększenie miejsca i pozycji patrona miasta w rzeczywistości nie tylko urbanistycznej, ale także medialnej. Wskazując na wystąpienie ks. dr Ogrodnika podał, że dzisiejsze słowa księdza są zbieżne z jego wypowiedziami. Przypomniał, że wskazywał na przydatność postawienia witaczy, dzięki którym miasto byłoby reklamowane m.in. przez pryzmat wybranego jednogłośnie przez Radę patrona i podał, że prosił o wpisanie do strategii Świętego, który otwierałby ten dokument, bo wówczas jego miejsce byłoby poważne również w wielu innych działaniach miasta.. Wskazał też na potrzebę umieszczenia patrona na stronie internetowej miasta i podkreślił jego wartość i cenność i stwierdził, że niejedno środowisko miejskie czy wiejskie chciałoby mieć takiego patrona. Dodał, że warto wykorzystać wizerunek wielkiego człowieka, o którego autorytecie wszyscy wypowiadają się bardzo pozytywnie. Mówiąc, że to jest korzyść i wartość dla miasta i naszego środowiska, zauważył, że warto zwiększyć miejsce i pozycję patrona w naszych działaniach.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do kwestii witaczy zauważył, iż jest to świetny pomysł na realizację w ramach budżetu partycypacyjnego. 

Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS –

Powtórzył, że to jest świetny pomysł i dodał, że pojawienie się wizerunku patrona na stronach internetowych oraz w podstawowych dokumentach, które określają strategię miasta byłoby sensownym rozwiązaniem.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że jest winny w tej kwestii i podkreślił, że patron oczywiście pojawi się na stronach internetowych Urzędu i zauważył też, że pan Radny mógł zgłosić taką inicjatywę rok wcześniej. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 16.10 Przewodnicząca obrad zamknęła posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:






    Przewodnicząca obrad
/-/ Anna Brus                 




             /-/Małgorzata Żbikowska
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