PROTOKÓŁ Nr 35/2017
z posiedzenia Komisji Stałych 
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
odbywających się w dniu 23.10.2017 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącej obrad – 

pani Małgorzaty Żbikowskiej
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pani Małgorzata Żbikowska-Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS–

Dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdziła prawomocność obrad, powitała wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Zaproponowała następnie dodanie w punkcie 4. jako podpunkt 6. uchwały w sprawie:

· określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

Wobec braku pytań ze strony Radnych w kwestii przedstawionej propozycji, poprosiła o przegłosowanie dołączenia do porządku obrad powyższego projektu uchwały.

Radni pozytywnie przyjęli wniosek dotyczący dołączenia do porządku obrad powyżej przedstawionego projektu uchwały.
Pani Małgorzata Żbikowska-Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS–

Kontynuując zaproponowała realizację następującego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2017-2026;
2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2017 rok;

3) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Przasnyszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Przasnyszu;

4) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Przasnyszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Przasnyszu;

5) przyjęcia „Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych na lata 2018-2020”;

6) określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
2. Sprawy różne.

Radni zaakceptowali porządek obrad.
Punkt  1.

Podpunkt 1 i 2
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2017-2026;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2017 rok 
podała, że Burmistrz swoimi zarządzeniami wprowadził do budżetu miasta dotacje na łączną kwotę 1.006.154 zł - na pomoc społeczną, na zadania w zakresie działań związanych z rodziną oraz na administrację publiczną. Podała dalej, że łącznie z wprowadzonymi zmianami w uchwale budżetowej zwiększającymi dochody budżetu miasta o kwotę 180.900,00 zł, w Wieloletniej Prognozie Finansowej zwiększa w 2017 r. dochody budżetowe o kwotę  1.187.054,00 zł.
Zmniejsza się nadwyżkę budżetu o kwotę 200.000,00 zł. Planowana nadwyżka po zmianie wynosić będzie 960.000,00 zł i przeznaczona zostanie na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań  z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek. Zwiększa się przychody budżetu o kwotę 200.000,00 zł pochodzącą z rozdysponowania wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku budżetu, wynikającą z rozliczenia wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Kwotę wolnych środków przeznacza się na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu  emisji  papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek. Po zmianie planowane przychody budżetu wynosić będą 3.000.000,00 zł. Zadłużenie pozostaje bez zmian, wskaźniki mieszczą się w granicach określonych przepisami prawa. 

W wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody budżetu miasta o kwotę 180.900,00 zł i zwiększa się wydatki budżetu miasta o kwotę 380.900,00 zł.
· Dochody:
· W dziale 750 rozdz. 75023 zwiększa się plan wpływów z odsetek od środków na rachunku bankowym budżetu oraz z tytułu odszkodowań od ubezpieczycieli o kwotę 12.900,00 zł w związku z wykonaniem planu i pozyskaniem ponadplanowych  dochodów.

· W dziale 756 rozdz. 75616 zwiększa się plan wpływów z podatku od czynności cywilnoprawnych o kwotę 130.000,00 zł w związku z wykonaniem planu i pozyskaniem ponadplanowych dochodów.
· W dziale 852  rozdz. 85202 i 85228  zwiększa się plan wpływów z usług (odpłatności) za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz z tytułu odpłatności za usługi opiekuńcze o kwotę 25.000,00 zł w związku z wykonaniem planu i pozyskaniem ponadplanowych dochodów.

· W dziale 855  rozdz. 85502  zwiększa się plan dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej o kwotę 13.000,00 zł w związku z wykonaniem planu i pozyskaniem ponadplanowych dochodów.  

· Wydatki:    

· W dziale 700  rozdz. 70005 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 140.000,00 zł na zakup usług pozostałych związanych z gospodarowaniem nieruchomościami gminnymi oraz zmniejsza się plan wydatków na zakup energii o kwotę 30.000,00 zł w związku z nadwyżką środków.

· W dziale 750  rozdz. 75023  zmniejsza się plan wydatków na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego o kwotę 5.537,00 zł oraz wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 5.000,00 zł  na  zakup programu Upek – konta wirtualne (program księgowy do obsługi rozrachunków z podatnikami i kontrahentami).   
· W dziale 801  rozdz. 80101, 80110 i 80148 zwiększa się plan wydatków o kwotę 36.750,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków o kwotę 70.050,00 zł, z której 35.800,00 zł przenosi się do działu 854 rozdz. 85401 w Szkole Podstawowej Nr 2 i Szkole Podstawowej Nr 3 w związku z wprowadzoną reformą oświatową. 
· W dziale 852 rozdz. 85202 uzupełnia się plan wydatków na zakup usług za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej o kwotę 170.000,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym wzrostem liczby osób kierowanych do domów pomocy społecznej i wzrostem odpłatności.
· W dziale 900  rozdz. 90003 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 69.337,00 zł na zakup usług związanych z oczyszczaniem miasta w związku z występującym niedoborem.  W rozdz. 90015 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 7.900,00 zł, pozyskaną od ubezpieczyciela na remont oświetlenia ulicznego.
· W dziale 921 rozdz. 92118 uzupełnia się dotację podmiotową dla Muzeum Historycznego o kwotę  15.000,00 zł  w związku z realizacją dodatkowych zadań.
· W dziale 926 rozdz. 92604 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 6.700,00 zł dla OSiR na zakup urządzeń do ćwiczeń.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2017-2026;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2017 rok.

Podpunkt 3 i 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Przasnyszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Przasnyszu;

· stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Przasnyszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Przasnyszu;

poinformował, iż są to uchwały porządkowe uwzględniające zmiany sześcioletnich szkół w ośmioletnie, wobec czego istnieje obowiązek podjęcia powyższych uchwał.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższe projekty uchwał.

Podpunkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia przyjęcia „Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych na lata 2018-2020”
i wskazując na konieczność przyjęcia przedmiotowej uchwały wyjaśnił, iż MZGKiM na podstawie powyższego dokumentu buduje i modernizuje urządzenia wodociągowe i kanalizacyjne. Podał, że przedmiotowy plan jest wyprzedzający w stosunku do planu Rady, zgodnie z którym zamierza się wyremontować i budować poszczególne ulice. Dodał, że plan rozwoju nie jest dokumentem sztywnym, wobec czego Rada Nadzorcza Spółki oraz właściciel, czyli miasto – burmistrz może przesuwać inwestycje zgodnie z decyzjami Rady. Poprosił dalej o obecność Radnych na Komisjach w listopadzie ze względu na omawianie planów dotyczących wykonania dróg w 2018 r. i podał, że jeśli zgodnie z wolą Rady pojawi się droga, która obecnie nie jest ujęta w dokumencie MZGKiM, to zapewne zostanie uwzględniona przez panią Prezes. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie miasta Przasnysz, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków
przypomniał o wieloletnich kontrowersjach dotyczących przystanku przy ul. Żwirki i Wigury. Wskazując, że dokonał całościowej analizy sytuacji dotyczącej fizycznego wykorzystywania tego przystanku przez dzieci, podał, że doszedł do wniosku, że najbardziej zasadnym będzie utworzenie przystanku autobusowego na ul. Broniewskiego, ponieważ 4 z 7 kursów autobusów zatrzymują się na tej ulicy. Informując, że PKS Przasnysz już nie ma, a dyrektor ma siedzibę w Ciechanowie, podał, że rozmawiał właśnie z tym dyrektorem, który przyjął sugestię burmistrza, wskazującego, że decyzja należy do Rady. Powiedział dalej, że dopiero po akceptacji tego pomysłu przez Radę, zostanie wysłane pismo do Ciechanowa w sprawie ustanowienia przystanku na ul. Broniewskiego dla wszystkich 7 kursów przez firmę Mobilis. Wskazał, że niedługim czasie dojdzie do spotkania z panią Stefańską z Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Oddział w Czerwinie, podczas którego zaproponuje likwidację przystanku na ul. Żwirki i Wigury i dodał, że pozostaną 3 autobusy dalekobieżne, którymi nasze dzieci nie jeżdżą i wskazał, że miejscem zatrzymywania się dla autobusów jest dworzec autobusowy, a nie ul. Żwirki i Wigury. Powiedział, że podjąłby powyższe działania, jeśli Rada w dniu dzisiejszym pozytywnie wypowie się w kwestii projektu uchwały. Wobec zapytania pana Radnego Piotra Kołakowskiego o miejsce postoju autobusu wyjaśnił, iż nie można zlikwidować miejsc parkingowych na tej ulicy, wobec czego zostanie narysowany znak - koperta i zostanie zlikwidowane jedno miejsce postojowe tak, aby dzieci wychodzące ze szkoły wychodziły przez furtkę i bezpośrednio przechodziły do autobusu, który będzie się ustawiał zawsze drzwiami do szkoły, wobec czego samochody na parkingu nie będą zagrażały dzieciom w żaden sposób. Dodał, że przystanek będzie bez żadnej wiaty, będzie tylko oznaczony zygzakiem.
Wiele osób pochwaliło powyższy pomysł.
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Powiedział, że chciałby zgłosić problem dotyczący dworca autobusowego i wskazując na obecne plany przebudowy go i dodanie dwóch stanowisk podał, że zakupiła go prywatna osoba. Stwierdził, że może się okazać, że powtórzy się sytuacja z dworcem w Pułtusku.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyraził opinię, że miasto na powyższe nie ma żadnego wpływu, można apelować i pisać pisma, ale podkreślił, iż nie kupimy tego dworca. Przypomniał historię planów zakupu dworca przez miasto i powiat i wspomniał, że ówczesny Minister nie wyraził zgody na powyższe i dworzec przeszedł w ręce firmy Mobilis, wobec czego prywatna firma zrobi z dworcem, co będzie chciała. Wyjaśnił, że z Urzędu wysłano kilka pism w sprawie remontu, niestety wszystko było nieskuteczne, początkowo odpowiadano nam, później nie było nawet żadnych odpowiedzi. Wskazując na obecny stan dworca powiedział, że dobrze, że chociaż reklamy zasłaniają nieciekawy widok i bałagan w tym miejscu. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Punkt  2.

Pan Bogusław Brykała –Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, członek Komisji OKZiOS – 
Poinformował, że do pana  Przewodniczącego Rady Miejskiej wpłynęło pismo od pani Wiesławy Krawczyk – Wiceprzewodniczącej Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie nadania imienia Kardynała Aleksandra Kakowskiego jednemu z ważniejszych miejsc w Przasnyszu (odczytał treść pisma). 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, iż ma pewien pomysł w powyższej sprawie, ale najpierw przedyskutuje go z zainteresowanymi. Następnie wskazał, że jeśli Radni znajdą godne miejsce w Przasnyszu, to podejmie się dyskusję w tym temacie i dodał, że obecnie nie ma ulicy ani innego godnego terenu do nadania imienia Kardynała Aleksandra Kakowskiego.
Radni potwierdzili stanowisko Burmistrza o braku godnego miejsca do uhonorowania osoby Kardynała Aleksandra Kakowskiego.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że w piątek wpłynął do Urzędu program funkcjonalno-użytkowy basenu i otrzymaliśmy też wstępne koszty inwestycji, które wynoszą prawie 25 mln zł brutto. Podał, że po przeanalizowaniu dokumentacji szczegóły prawdopodobnie przekaże na najbliższej sesji lub w czasie Komisja Stałych w listopadzie i dodał, że zasadniczo nie ma większych zmian, jedynie proponują inne usytuowanie wodnego placu zabaw i przeniesienie powyższego w okolice szatni i zaplecza w taki sposób, żeby dzieci nie musiały przechodzić przez całą salę basenową, w związku z tym plac miałby trochę inny kształt, ze względu na maksymalne wykorzystanie miejsca. 
Następnie ponownie podał, że na Komisjach w listopadzie proponuje omawianie planów dotyczących wykonania dróg w 2018 r. i poprosił o przygotowanie się Radnych w tej kwestii. Zauważył też, że przy podjęciu decyzji o budowie basenu, będzie trzeba trochę oszczędzać, aczkolwiek raczej nie na inwestycjach drogowych, co do których planuje utrzymać poziom zeszłoroczny.  
Pani Małgorzata Żbikowska-Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS–

Zapytała o ronda.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał wyjaśnienia w kwestii ogłoszenia przetargu przez Generalną Dyrekcję Dróg, który został nierozstrzygnięty, ponieważ kwota była dwukrotnie wyższa od zaproponowanej najniższej i wskazał, że była to sprawa pomyłki i niezrozumienia jakiegoś zapisu. Podał, że nowy przetarg miał być ogłoszony w piątek, ale ogłoszono go w dniu dzisiejszym. 
Poinformował następnie, że nie będzie uczestniczył w obradach najbliższej sesji Rady ze względu na obowiązkowe uczestnictwo w zjeździe delegatów Polskiego Związku Piłki Nożnej. Dodał, że ze względu na prośbę pani Skarbnik zwróci się z prośbą do pana Przewodniczącego Rady o ustalenie terminu sesji na dzień 23 listopada ze względu na realizację spraw podatkowych.

Pani Elżbieta Teklak – Radna, członek Komisji GKFiPP – 

Przypomniała, że rozmawiała z panem Burmistrzem o oświetleniu Zawodzia.

Pani Małgorzata Żbikowska-Przewodnicząca obrad, Przewodnicząca Komisji OKZiOS–

Powiedziała, że wszystkie lampy są naprawione, ponieważ nie było ciemno.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że wielokrotnie prosił o nieczekanie i bezpośrednie przekazywanie sygnałów dotyczących różnych spraw i wyjaśnił, iż w lampach zamontowane są stare czujniki – sterowniki i te, które zaczynają się psuć, są na bieżąco wymieniane. Podał, że na ul. Zawodzie naprawiono lampy, również była naprawa lamp na ul. Bukowej. Wyjaśnił na zakończenie, że na ul. Rolniczej instalowane jest białe oświetlenie nowego typu i zaproponował zobaczenie powyższego i podał, że wobec akceptacji Rady takiego światła, podejmie decyzję o montowaniu nowego oświetlenia tego rodzaju na terenie miasta. 
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodnicząca obrad o godz. 15.27 zamknęła wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





   
Przewodnicząca obrad
/-/ Anna Brus 






         /-/ Małgorzata Żbikowska
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