PROTOKÓŁ Nr I/2018
z inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu VIII kadencji na lata 2018 - 2023
odbywającej się w dniu 20 listopada 2018 r. 
Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 1000. 
Punkt  1
Otwarcie sesji przez Radnego Seniora i stwierdzenie prawomocności obrad.
Jako Radny najstarszy wiekiem obrady otworzył i poprowadził pan Bogdan Ćwiek.
Pan Bogdan Ćwiek – Radny Senior, Przewodniczący obrad –
Przywitał wszystkich bardzo serdecznie i poinformował, że na podstawie art. 20 ust. 2 lit. c ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym otwiera I sesję nowo wybranej Rady Miejskiej w Przasnyszu VIII kadencji na lata 2018-2023. Wyjaśnił, iż sesja została zwołana przez Komisarza Wyborczego w Ciechanowie II Postanowieniem z dnia 13 listopada 2018 r.
Poinformował, że ustawowy skład rady gminy wynosi 15 osób i przedstawił, iż na stan 14 Radnych Miejskich w Przasnyszu zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczą wszyscy Radni, wobec czego stwierdził prawomocność obrad.
Ponownie powitał bardzo serdecznie wszystkich przybyłych na sesję:
· Państwa Radnych, 
· Burmistrza Przasnysza,
· Zastępcę Burmistrza,
· Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu – pana Grzegorza Andrejczyka,
· Przewodniczących Zarządów Osiedli,
· Przedstawicieli służb mundurowych,
· dyrektorów jednostek organizacyjnych Miasta,
· Przewodniczącą NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty,
· Prezesa Zarządu Oddziału ZNP w Przasnyszu,
· Skarbnika i Sekretarza Miasta, Naczelników Wydziałów i innych pracowników Urzędu Miasta,
· przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miasta,
· mieszkańców miasta przybyłych na sesję,
· przedstawicieli lokalnych mediów.
Poinformował następnie, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 lit. b ustawy o samorządzie gminnym: „Obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.” Poinformował również, że podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci utrwalania wizerunku w związku z transmitowaniem i utrwalaniem sesji Rady Miejskiej jest art. 6 ust. 1 lit. c  Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego nazywanego RODO.
Następnie poprosił, aby w tej stosownej chwili pozwolono mu na wypowiedzenie jego własnej refleksji w formie wiersza, który przygotował na tę okoliczność:
„ NASZA MAŁA OJCZYZNO

Czego chcesz od nas

Nasza Mała Ojczyzno?

Byśmy Cię kochali i upiększali


Byś była dumna z nas a my z Ciebie

Więc daj nam Panie Boże:

-ręce gotowe, by pomagały

-nogi zdrowe, by do potrzebujących docierały

-daj serca gorące, by ludzkie potrzeby rozumiały

-daj umyły światłe, by z Twojego brały

Nie daj nam się kłócić, nie daj zmanierować

Daj dobrą współpracę i sercem się kierować

Prowadź nas święty Stasiu Kostko

Bo my przecież w Twoim Grodzie

Pomóż nam Go rozsławiać

I zmieniać Go co dzień

Tyle kosztowała naszych Dziadów wolność

Tyle krwi przelanej za ojczyznę naszą

Byśmy pamiętali,

Że największym skarbem jest miłować:

wolność, pokój, dobro, prawdę, sprawiedliwość

I Pana Boga”
Na sali rozległy się brawa.
Punkt  2
Wręczenie zaświadczeń Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu o wyborze na Radnego Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poprosił Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu – pana Grzegorza Andrejczyka o wręczenie zaświadczeń o wyborze na Radnych Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Pan Grzegorz Andrejczyk – Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu –
Przywitał wszystkich bardzo serdecznie. Powiedział, że jego rola jest czysto techniczna i sprowadza się do wręczenie zaświadczeń, ale czując powagę chwili wyraził dumę z faktu, że jemu przypadł w udziale zaszczyt wręczenia zwieńczenia wielkiego święta naszej wspólnoty i największego święta demokracji, jakim są wybory. 
Poprosił, aby pozwolono mu na chwilę osobistej refleksji nad tym, co się wydarzyło i nad tym, co nas czeka w przyszłości.
Powiedział, że idea samorządności zasadza się na podstawowym założeniu, przeświadczeniu, że to on, Grzegorz Andrejczyk zna swoje potrzeby najlepiej i najlepiej potrafi im zaradzić, że to członkowie jego rodziny najlepiej orientują się w jej potrzebach i najlepiej potrafią im zaradzić, że wspólnota mieszkaniowa, w której funkcjonuję, najtrafniej potrafi określić swoje problemy i najlepiej je potrafi rozwiązać …i tak dalej …rozszerzająco, ale cały czas w takim wspólnotowym myśleniu. Zauważył dalej, że konsekwencją takiego myślenia jest decentralizacja władzy, czyli przekazanie decydowania możliwie najniżej, najbliżej tych, których te decyzje dotyczą. W tym momencie podkreślił fakt pojawienia się samorządu terytorialnego rozumianego jako prawo i zdolność wspólnoty lokalnej do przejęcia kierowania, zarządzania częścią spraw na własną odpowiedzialność i w interesie wspólnoty. 
Następnie wypowiadając się jako jeden z wyborców poprosił, apelował, a w zasadzie zażądał od Radnych, aby ilekroć będą zasiadali w Radzie, aby decydować o wspólnych sprawach, mieli to w swoich myślach i sercach. Podkreślił, że zadaniem Radnych będzie rozpoznawać interesy wspólnot, które reprezentują, przynosić i przedstawiać je, argumentować i ważyć te interesy. Dodał, że będzie wielokrotnie tak, że te interesy będą ze sobą sprzeczne, bo interes mieszkańców np. osiedla Orlika może nie być tożsamy z interesem mieszkańców innego osiedla i zauważył, że na tym właśnie ma polegać mądrość Rady żeby, w sytuacji, kiedy będzie niemożliwe zadowolenie wszystkich, umieć wybrać to, co w danym momencie jest lepsze, ważniejsze dla miasta, odrywając się od partykularnego interesu swoich sąsiadów, mieszkańców ulicy danego Radnego. Podkreślił, że to tyle i aż tyle. 
Na zakończenie życzył, aby za 5 lat kolejny Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej wręczył Radnym wszystkim obecnie tu zasiadającym, zaświadczenia o wyborze na Radnego następnej kadencji. Będzie to niezaprzeczalny dowód, że swój mandat Radni wypełnili w interesie naszej lokalnej wspólnoty i w poczuciu odpowiedzialności za jej rozkwit.
Następnie poinformował, iż stosownie do art. 449 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. — Kodeks wyborczy (Dz.U. z 2018 r. poz. 754 z późn. zm.): „Gminna komisja wyborcza wydaje radnym zaświadczenia o wyborze.”
Poinformował też, że w wyniku wyborów samorządowych, które odbyły się w dniu 21 października 2018 r. na Radnych Rady Miejskiej w Przasnyszu zostało wybranych 15 radnych. Następnie Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Ciechanowie II z dnia
13 listopada 2018 r. został wygaszony mandat jednego z radnych Rady Miejskiej w Przasnyszu – pana Łukasza Chrostowskiego w związku z wyborem na Burmistrza Przasnysza, wobec czego obecnie w Radzie będzie zasiadać 14 osób.
Odczytując nazwiska w porządku alfabetycznym wręczył Radnym zaświadczenia o ich wyborze:
1) Bandurska Małgorzata
2) Chmielik Arkadiusz
3) Czaplicki Sławomir Mariusz
4) Ćwiek Bogdan
5) Ćwiek Jan
6) Długokęcki Wojciech
7) Jeronim Piotr
8) Kołakowski Piotr
9) Łada Paweł
10) Olak Edyta
11) Oleksik Robert Piotr
12) Smoliński Maciej
13) Włodarczyk Jarosław Stanisław
14) Żbikowska Małgorzata
Każdy z Radnych po odczytaniu swojego nazwiska odebrał zaświadczenie o wyborze na Radną/Radnego z rąk Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej.
Punkt  3
Złożenie ślubowania przez Radnych 
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Informując, że nastąpi ślubowanie nowo wybranych Radnych, wyjaśnił, że zgodnie z art. 23a ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym powyższe będzie przebiegało w następujący sposób: zostanie odczytana rota, a najmłodszy wiekiem Radny – pan Paweł Łada będzie wyczytywał kolejno nazwiska nowo wybranych Radnych w porządku alfabetycznym. Dodał, że każdy z państwa Radnych po wyczytaniu swojego imienia i nazwiska wypowie słowo „Ślubuję” i ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Poprosił wszystkich o powstanie.
Odczytał tekst ślubowania:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej,
ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie,
mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”
Najmłodszy wiekiem Radny – pan Paweł Łada wyczytywał alfabetycznie kolejno nazwiska Radnych. Każda osoba wypowiadała: „ślubuję”, niektórzy dodawali: „Tak mi dopomóż Bóg”.  
Wszyscy nowo wybrani Radni złożyli ślubowanie.
Na sali rozległy się brawa.
Punkt 4 
Wręczenie zaświadczenia Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu o wyborze Burmistrza Przasnysza.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Podał, że kolejnym punktem będzie wręczenie zaświadczenia Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu o wyborze Burmistrza Przasnysza.
Poprosił Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu – pana Grzegorza Andrejczyka o wręczenie zaświadczenia.
Pan Grzegorz Andrejczyk - Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Przasnyszu –
Poinformował, że w wyniku wyborów samorządowych w ponownym głosowaniu, które odbyło się w dniu 4 listopada 2018 r. na Burmistrza Przasnysza większością głosów, czyli 4539 tj. 64,82 głosujących został wybrany pan Łukasz Chrostowski. 

Podał, że w oparciu o art. 490 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. — Kodeks wyborczy: „gminna komisja wyborcza wydaje wybranemu wójtowi zaświadczenie o wyborze na wójta” i wręczył panu Łukaszowi Chrostowskiemu zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Przasnysza. 

Gratulując powiedział, że wypowiedziany wcześniej wstęp kieruje również do pana Burmistrza. Powiedział, że obecnie wybrane osoby są ucieleśnieniem prawa i zdolności wspólnoty do kierowania jej sprawami, w jej interesie i na własną odpowiedzialność i zaznaczył, że przedstawiciele władzy biorą obecnie na siebie odpowiedzialność każdego z wyborców, a decydując się na start w wyborach, zdecydowali wziąć na siebie tę odpowiedzialność w imieniu mieszkańców biorących udział w wyborach. Na zakończenie życzył Burmistrzowi z całego serca, aby wszystkie plany i założenia związane ze stanowiskiem spełniały się. 

Pan Grzegorz Andrejczyk wręczył zaświadczenie Burmistrzowi panu Łukaszowi Chrostowskiemu.
Pan Łukasz Chrostowski – Przewodniczący obrad –
Podziękował panu Przewodniczącemu. 
Punkt 5 
Ślubowanie Burmistrza
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poinformował, że teraz nastąpi złożenie ślubowania przez Burmistrza Przasnysza. Wyjaśnił, że zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez burmistrza miasta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Miejskiej ślubowania. Wobec powyższego poprosił wszystkich o powstanie i poprosił pana Łukasza Chrostowskiego o złożenie ślubowania.
Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz Przasnysza wobec wszystkich obecnych na sali złożył ślubowanie następującej treści:
„Obejmując urząd Burmistrza Miasta,
uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu,
a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Miasta”
„Tak mi dopomóż Bóg”
Na sali rozległy się brawa.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Pogratulował panu Burmistrzowi i życzył dobrej współpracy z Radą, w samorządzie, wytrwałości, realizacji zamierzonych celów oraz dużo zdrowia, które jest potrzebne w tej pracy.
Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz Przasnysza –
Podziękował panu Przewodniczemu obrad.
Na sali rozległy się brawa.
Panie Radne Miejskie: Małgorzata Żbikowska, Małgorzata Bandurska oraz Edyta Olak 
w imieniu Rady wręczyły kwiaty Burmistrzowi, pogratulowały i złożyły życzenia.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Zapytał, czy pan Burmistrz chciałby zabrać głos? 
Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz Przasnysza –
Powiedział, że to bardzo ważny dzień dla Przasnysza i dla niego osobiście, a 4539 indywidualnych kredytów zaufania to wynik, który niezwykle motywuje go do działania. Powiedział, że jest dumny, że przez najbliższe 5 lat będzie mógł godnie reprezentować miasto Przasnysz. Podał, że chciał za to podziękować osobom, które mu zaufały, jednocześnie podkreślając, że będzie dobrym i sprawiedliwym burmistrzem dla wszystkich mieszkańców. Podziękował całej drużynie Mieszkańców z Regionu i wszystkim, którzy go wspierali. Podziękował także kontrkandydatom za ciekawą i merytoryczną dyskusję o kierunkach rozwoju naszego miasta. Wskazał, że z ogromną nadzieją spogląda na współpracę z pracownikami Urzędu Miasta, z którymi już miał okazję chwilę porozmawiać, a także na współpracę z Radą Miejską. „Niech wygra Przasnysz, bo mam pomysł na to miasto” – zapewnił Burmistrz i podziękował wszystkim. 
Na sali rozległy się brawa.
Pan Waldemar Trochimiuk – Wicestarosta Przasnyski, ustępujący Burmistrz Przasnysza –
Zwracając się do Wysokiej Rady oraz pana Burmistrza pogratulował olbrzymiego mandatu zaufania, jakie Burmistrz otrzymał od mieszkańców Przasnysza. Wyraził przekonanie o tym, że Burmistrz wykorzysta swoją szansę i życzył, aby wszystkie zamiary, które chciał wprowadzić do realizacji stały się rzeczywistością. Bardzo serdecznie podziękował i pogratulował.
Na sali rozległy się brawa.
Punkt 6
Przyjęcie porządku obrad.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poinformował, że punkty od 1 do 6 dzisiejszej sesji zostały już zrealizowane, wobec czego zaproponował, aby obrady w dalszej kolejności przebiegały w następującym porządku:
7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
8. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.
9. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.
10.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza.
11. Interpelacje i zapytania.
12. Wolne wnioski.
13. Sprawy różne.
14. Zamknięcie obrad sesji.



Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Zapytał,  czy państwo Radni zgłaszają uwagi do proponowanego porządku obrad? Wobec braku uwag poprosił o głosowanie za jego za przyjęciem.
Radni Miejscy z liczbie 14 osób jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 
Punkt 7.
Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Wyjaśnił, że kolejnym punktem obrad będzie podjęcie uchwały w sprawie wyboru Komisji Skrutacyjnej w liczbie minimalnej 3 członków do przeprowadzenia tajnych wyborów Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Wiceprzewodniczących Rady. 
Poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami – art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym: „rada gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego i 1-3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym”.  
Poprosił o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Skrutacyjnej. Przypominał, że osoby kandydujące na stanowisko Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących nie mogą być członkami Komisji Skrutacyjnej.
Zgłoszono następujące kandydatury do Komisji:
pan Arkadiusz Chmielik – kandydaturę pani Małgorzaty Żbikowskiej
Radna wyraziła zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.
pan Piotr Jeronim – kandydaturę pana Roberta Piotra Oleksika
Radny wyraził zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.
pan Paweł Łada – kandydaturę pani Edyty Olak
Radna wyraziła zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Wymieniając nazwiska kandydatów: pani Radna Małgorzata Żbikowska, pan Robert Piotr Oleksik i pani Edyta Olak, odczytał treść i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie:
· powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia głosowania nad wyborem Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Rada Miejska w liczbie 14 Radnych jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.
wyniki głosowania: http://przasnysz-rada.alfatv.pl/glosowania/glosowanie/4
· Numer podjętej Uchwały: I/1/2018
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poprosił o zajęcie miejsca wyznaczonego dla Komisji Skrutacyjnej i poprosił Komisję o wybranie spośród siebie Przewodniczącego Komisji. Poinformował, że Komisja wybrała pana Roberta Oleksika na swojego Przewodniczącego.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Zgłoszono następujące kandydatury:

pan Piotr Jeronim – kandydaturę pana Wojciecha Długokęckiego
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Zapytał, czy pan Radny wyraża zgodę na kandydowanie?
Radny pan Wojciech Długokęcki wyraził zgodę na kandydowanie
Pan Sławomir Czaplicki – Radny Rady Miejskiej –
Zwracając się do pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady, pana Burmistrza oraz szanownych państwa podał, że w imieniu Radnych PSL, Komitetu Wyborczego Bezpartyjni Mieszkańcy Przasnysza oraz Komitetu Wyborczego Mieszkańcy z Regionu, zgłasza kandydaturę pani Małgorzaty Bandurskiej na Przewodniczącą Rady Miejskiej w Przasnyszu nowej kadencji.
Przedstawił uzasadnienie powyższego i przypomniał, że „Mamy pomysł na Przasnysz” – to hasło wyborcze nowego burmistrza Miasta Przasnysz Łukasza Chrostowskiego, któremu zaufała rekordowa ilość mieszkańców naszego miasta, oddając na niego 4539 głosów. Powiedział, że mieszkańcy miasta postawili na młodość, na zmianę, na nowe otwarcie, na wspólną, energiczną i harmonijną pracę na rzecz społeczności – której myślą przewodnią było wymienione hasło wyborcze. Powiedział, że mieszkańcy Przasnysza przekazując nowemu burmistrzowi tak ogromny kredyt zaufania i dokonując zmian w Radzie Miejskiej, gdzie 10 osób to nowi Radni, oczekują od nowych władz miasta realizacji zapowiedzianych działań opartych na otwartej, efektywnej współpracy i zgodzie owocującej rozwojem, inwestycjami, nowymi miejscami pracy oraz przyjaznym, perspektywicznym miastem, wykorzystującym szanse i omijającym zagrożenia. Podkreślił, że chodzi o współpracę wszystkich, pozbawioną uprzedzeń, podziałów i waśni i dodał, że nie można zawieść tych oczekiwań.
Wyjaśnił, że zgłaszając kandydaturę pani Małgorzaty Bandurskiej, wymienieni Radni uważają, że swoją pracę na rzecz miasta i mieszkańców oraz współpracę nowej Rady Miejskiej z nowym Burmistrzem powinno rozpocząć się od jasnego, czytelnego sygnału – deklaracji pełnej współpracy - taką deklaracją będzie wybór pani Małgorzaty Bandurskiej.
Przypomniał, że pani Małgorzata Bandurska kandydowała z Komitetu Wyborczego Mieszkańcy z Regionu, czyli komitetu nowego Burmistrza i była przez niego wspierana, uzyskała największy po Łukaszu Chrostowskim wynik. Stwierdził, że był to wyraz zaufania dla prezentowanego programu, sposobu prowadzenia kampanii i zapowiadanych działań, zarówno samego Burmistrza, jak również pani Małgorzaty. 
Zauważył, że mieszkańcy oczekują od Rady, że wszelkie działania i podejmowane decyzje będą służyły dobru wspólnemu, interesom miasta i pozbawione będą gier grup interesów, czy tworzonych koalicji, a społeczność Przasnysza ma nadzieję, że będzie utworzona zgodna samorządowa drużyna, grająca do jednej bramki, drużyna, której kapitanem z woli mieszkańców jest nowy Burmistrz, harmonijnie współpracujący z nową Radą i jej Przewodniczącą oraz mieszkańcami. Stwierdził, że to gwarantuje jako Przewodnicząca Rady pani Małgorzata Bandurska i taką deklarację współpracy składają również Radni PSL, Bezpartyjni Mieszkańcy Przasnysza i Mieszkańcy z Regionu.
Wyjaśnił, że pani Małgorzata Bandurska jest osoba bezpartyjną, nie związana z żadną z opcji politycznych, a jej wynik wyborczy, dotychczasowa działalność społeczna, czy praca zawodowa oraz doświadczenie i charakter gwarantują spełnienie tych oczekiwań.
Przypomniał, że wszyscy Radni zostali wybrani w okręgach jednomandatowych, gdzie mieszkańcy głosowali przede wszystkim na człowieka, a nie na partyjny czy inny szyld i podkreślił, że to zobowiązuje. Dodał, że w przekonaniu Radnych dobry obyczaj, oczekiwania mieszkańców i odpowiedzialność za miasto wskazują na umożliwienie współpracy nowemu burmistrzowi z Przewodniczącą Rady z jego Komitetu Wyborczego od pierwszego dnia urzędowania, po to, aby łączyć wszystkie środowiska mające swoje przedstawicielstwo w nowej Radzie. Podkreślił, że takiego kapitału nie wolno Radnym trwonić, jeśli chcą być zgodni ze złożoną przysięgą, zgodni z sumieniem i sprawiedliwością i dodał, że w tej przysiędze nie ma słowa o lojalności wobec partii, o pierwszeństwie interesów partyjnych nad interesem miasta. 
Powiedział, że Przasnysz ma szansę stać się miastem wyjątkowym i takiej szansy Radnym nie wolno nam zmarnować. 
Wyraził wiarę, że swoją służby na rzecz mieszkańców Przasnysza Radni zaczną dziś właśnie od takiej decyzji - decyzji, której mieszkańcy oczekują – decyzji o ponadpartyjnym pakcie dla Przasnysza i wszyscy Radni udzielą poparcia pani Małgorzacie Bandurskiej na Przewodniczącą Rady Miejskiej w Przasnyszu nowej kadencji.  
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Zapytał, czy pani Radna wyraża zgodę na kandydowanie?
Radna pani Małgorzata Bandurska wyraziła zgodę na kandydowanie
Innych kandydatur nie zgłoszono.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Ogłosił przerwę w obradach w celu przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.
Przerwa w obradach od godz. ok. 10.35 w celu przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie o godz. ok. 10.45 wznowiono obrady:
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o zabranie głosu i wyjaśnienie ważności głosowania.
Pan Robert Oleksik – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –
Przypominając, że jest dwoje kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej: Radna pani Małgorzata Bandurska oraz Radny pan Wojciech Długokęcki, przedstawił kartę do głosowania i wyjaśnił, iż głos będzie ważny, gdy na karcie do głosowania zostanie postawiony jeden znak „X” w dowolnej kratce „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się” przy nazwisku tylko jednego kandydata/-ki. Podał, że głos będzie uznany za nieważny gdy nie postawiono w żadnej kratce znaku „X” lub postawiono znak „X” w dwóch lub więcej kratkach.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Wyjaśnił, jak będzie wyglądało głosowanie: każdy z Radnych po odczytaniu nazwiska podejdzie do Komisji po kartę, przechodzi za parawan, dokonuje wyboru i wrzuca kartę do urny.
Punkt 8.
Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej
Przystąpiono do głosowania.
Po przeprowadzeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania ilości oddanych głosów na kandydata.
Po krótkiej przerwie odczytano protokół Nr 1/2018 z głosowania (załącznik do niniejszego protokołu).
Pan Robert Oleksik – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –
Poinformował, że na stan 14 Radnych w głosowaniu uczestniczyło 14 Radnych, głosów ważnych oddano 14, głosów nieważnych oddano 0.
Kandydaci na Przewodniczącego Rady Miejskiej otrzymali w głosowaniu tajnym następującą ilość głosów:
· pani Małgorzata Bandurska - za 6, przeciw 0, wstrzymujących się 0,
· pan Wojciech Długokęcki - za 8, przeciw 0, wstrzymujących się 0.
   Podał, że Komisja Skrutacyjna stwierdza, iż w głosowaniu tajnym  Przewodniczącym Rady Miejskiej w Przasnyszu  został wybrany:
- pan Wojciech Długokęcki.
Pan Robert Oleksik – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –
Pogratulował wybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej.
Na sali rozległy się brawa.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Wobec dokonania wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej, odczytał uchwałę w sprawie:
· wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Przasnyszu.
· Numer podjętej Uchwały: I/2/2018
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Pogratulował panu Przewodniczącemu i życzył dobrej współpracy z Radą, dobrej organizacji pracy Rady, wytrwałości w realizacji zamierzeń, wile siły i zdrowia, by osiągnąć sukces wspólnie z całą Radą, na który czekają mieszkańcy.  
Na sali rozległy się brawa.
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poprosił pana Przewodniczącego o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym i poprosił pana Piotra Jeronima - Przewodniczącego Rady Miejskiej w Przasnyszu VII kadencji o przekazanie insygniów władzy nowemu Przewodniczącemu Rady.
Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej w Przasnyszu VII kadencji przekazał insygnia władzy – założył łańcuch nowemu Przewodniczącemu Rady. 
Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad –
Poprosił o dalsze prowadzenie dzisiejszych obrad przez wybranego Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Podziękował bardzo serdecznie Wysokiej Radzie za zaufanie i wyraził nadzieję na bardzo dobrą współpracę Rady i podkreślił, że dołoży wszelkich starań, aby współpraca Rady Miejskiej z panem Burmistrzem Chrostowskim też przebiegała wzorowo. Dodał, że jego celem jest także, aby współpraca na linii miasto – powiat była poprawna i nawet bardzo dobra. Powiedział, że składa również ukłon w stronę pana Starosty i dodał, że przy jego udziale stosunki powinny układać się prawidłowo. Przywitał tym samym pana Starostę Krzysztofa Bieńkowskiego.
Na sali rozległy się brawa.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach.
Ok. godz. 11.05 - przerwa w obradach.
Po przerwie ok godz. 11.15 wznowiono obrady:
Punkt 9
Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że kolejnym punktem obrad będzie wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. Przypominał, że zgodnie z obowiązującą uchwałą Nr I/2/2010 Rady Miejskiej 
w Przasnyszu z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej - liczba Wiceprzewodniczących wynosi dwie osoby.
Poprosił o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.
Zgłoszono następujące kandydatury:
pan Paweł Łada – kandydaturę pana Sławomira Czaplickiego
pan Piotr Kołakowski – kandydaturę pana Jana Ćwieka
pani Małgorzata Żbikowska – kandydaturę pana Arkadiusza Chmielika
pan Arkadiusz Chmielik – kandydaturę pana Piotra Jeronima
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał o inne kandydatury i wobec ich braku zapytał poszczególnych kandydatów, czy wyrażają zgodę na kandydowanie?
Radny pan Sławomir Czaplicki wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny pan Jan Ćwiek wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny pan Arkadiusz Chmielik wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny pan Piotr Jeronim wyraził zgodę na kandydowanie.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Ogłosił przerwę w obradach na przygotowanie kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.
Ok. godz. 11.20 - przerwa w obradach.
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie ok. godz. 11.25 wznowiono obrady:
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przypomnienie sposobu głosowania i podał, że procedura głosowania będzie przebiegać w ten sam sposób, jak przy wyborze Przewodniczącego Rady.

Pan Robert Oleksik – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –
Przypomniał, że na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej kandydują następujący Radni: Arkadiusz Chmielik, Sławomir Czaplicki, Jan Ćwiek i Piotr Jeronim. Wyjaśnił następnie ważność głosowania: głos będzie ważny, gdy na karcie do głosowania postawimy jeden znak „X” w dowolnej kratce „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się” przy nazwisku tylko jednego kandydata lub dwa znaki „X” przy dwóch różnych nazwiskach kandydata (po jednym dla każdego) w dowolnej kratce „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”. Wyjaśnił, że głos będzie uznany za nieważny, gdy nie postawiono w żadnej kratce znaku „X” lub postawiono znak „X” w dwóch kratach przy jednym nazwisku jednego kandydata lub postawiono znak „X” w trzech lub więcej kratkach. Przypomniał, że dysponujemy dwoma głosami.
Przystąpiono do głosowania.
Po przeprowadzeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania ilości oddanych głosów na każdego z kandydatów.
Po krótkiej przerwie odczytano protokół Nr 2/2018 z głosowania (załącznik do niniejszego protokołu).
Pan Robert Oleksik – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej –
Poinformował, że na stan 14 Radnych  w głosowaniu uczestniczyło 14 Radnych:
1) na kandydata Arkadiusza Chmielika głosów ważnych oddano - 8, głosów nieważnych oddano – 0,

2) na kandydata Sławomira Mariusza Czaplickiego głosów ważnych oddano - 6, głosów nieważnych oddano – 0,

3) na kandydata Jana Ćwieka głosów ważnych oddano - 6, głosów nieważnych oddano – 0,

4) na kandydata Piotra Jeronima głosów ważnych oddano - 8, głosów nieważnych oddano – 0.
Podał, że kandydaci na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej otrzymali następującą ilość głosów:

1. Arkadiusz Chmielik - 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
2. Sławomir Mariusz Czaplicki - 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”

3. Jan Ćwiek - 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”

4. Jeronim Piotr - 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”

Poinformował, że Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej w Przasnyszu zostali wybrani:

- pan Arkadiusz Chmielik
- pan Piotr Jeronim.
Na sali rozległy się brawa.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Podziękował panu Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej. Następnie wobec dokonania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, odczytał uchwałę w tej sprawie:

· wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Przasnyszu.
· Numer podjętej Uchwały: I/3/2018
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Pogratulował panom Wiceprzewodniczącym i życzył wszelkich sukcesów w pracy w Radzie Miejskiej. Zaprosił panów Wiceprzewodniczących do zajęcia miejsca przy stole prezydialnym.

Wiceprzewodniczący zajęli miejsca obok Przewodniczącego Rady przy stole prezydialnym.

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Proponując przejście do realizacji następnego punktu obrad, poinformował, iż w związku z objęciem przez Burmistrza swojej funkcji, niezbędne jest ustalenie wynagrodzenia Burmistrzowi Przasnysza. 

Pan Jan Ćwiek – Radny Rady Miejskiej – 

Wskazał, że chciałby zgłosić wniosek formalny w sprawie wynagrodzenia dla Burmistrza. Zwracając się do pana Przewodniczącego, Wysokiej Rady oraz szanownych państwa powiedział, że w imieniu Radnych PSL, Mieszkańców z Regionu i Bezpartyjnych Mieszkańców Przasnysza proponuje wynagrodzenie burmistrza w następujących wysokościach: wynagrodzenie zasadnicze – 4.800,00 zł, dodatek funkcyjny – 2.100,00 zł, dodatek specjalny w wysokości 40% i dodatek za wieloletnią pracę zgodnie z latami wypracowanymi. Wskazując, że jest to maksimum zaproponowanych stawek wynagrodzenia argumentował, że ustawa wystarczająco już obniżyła wynagrodzenia stawek dla włodarzy miast, gmin i starostw. Dodał, że ponadto nowy Burmistrz nie zamierza zatrudniać wiceburmistrza, co daje argument do podjęcia takiej decyzji. Ponownie podał, że powyższe zgłasza jako wniosek formalny.

Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał o inne wnioski w tej sprawie?

Pan Bogdan Ćwiek – Radny Rady Miejskiej – 
Wyrażając się z pełnym szacunkiem dla pana Burmistrza, stwierdził, że dając najwyższe stawki sprawimy, że pan Burmistrz nie będzie musiał się wykazywać. Podkreślił, że pan Burmistrz jest młody i na pewno będzie chciał się wykazać i na pewno będzie możliwość, by te stawki w niedługim czasie podnieść. Stwierdził, że zaczynając od najwyższej stawki nie dajemy szansy na rozwój, którego nie będzie już można gratyfikować, wobec czego zaproponował bardziej oszczędne podejście. 

Pan Sławomir Czaplicki – Radny Rady Miejskiej – 
Wyraził odmienne zdanie od przedmówcy  i stwierdził, że kwestia motywacji nie ma tu nic do rzeczy, a nowy Burmistrz jest zmotywowany bardziej niż się to wszystkim wyobraża. Podkreślił, że Burmistrz otrzymał poparcie ponad 4,5 tysiąca ludzi i wyrażając się jako klub Radnych PSL, KW Bezpartyjni Mieszkańcy Przasnysza oraz KW Mieszkańcy z Regionu powiedział, że nie wyobrażają sobie, by nowo wybranego Burmistrza z takim poparciem społecznym karać na początku. Podkreślił, że chodzi o zachowanie takiego poziomu wynagrodzenia jaki był dotychczas.

Pan Piotr Kołakowski – Radny Rady Miejskiej – 
Zwracając się do pana Przewodzącego, państwa Radnych oraz szanownych państwa przypomniał, że pensja burmistrza miasta po tak dramatycznym obcięciu maksimum jest stosunkowo niska. Odnosząc się do wypowiedzi pana Radnego Bogdana Ćwieka zauważył, że ten nie podał konkretnych stawek, a jedynie zaproponował obniżenie maksimum. Zauważył dalej, że Burmistrz to osoba, która bardzo ciężko pracuje i po dramatycznym zmniejszeniu pensji dzisiaj niemotywująca byłaby decyzja, by zmniejszać mu pensję wyrównując ją do pensji wysokich urzędników w mieście. Podkreślił, że zawsze szef, dowódca musi mieć parę groszy, bo to jest istota stanowiska i stwierdził, że zrównując pensję w dół, dojdzie to skrzywdzenia osoby. Zdecydowanie poparł wniosek pana Jana Ćwieka i pana Sławomira Czaplickiego.
Pan Bogdan Ćwiek – Radny Rady Miejskiej – 
Powiedział, że jest mu przykro, że pan Radny stwierdził, że chodzi o najniższe stawki i podał, że chodziło o nie stosowanie najwyższej stawki. 

Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Ogłosił przerwę i poprosił Radnych o zejście do gabinetu Przewodniczącego Rady.
Pan Jan Ćwiek – Radny Rady Miejskiej – 

Zwracając się do pana Przewodniczącego zacytował par. 25 ust. 3 uchwały w sprawie uchwalenie Statutu Miasta Przasnysz: „o wniosku  formalnym  Rada  Miejska  rozstrzyga  bez  zbędnej zwłoki po wysłuchaniu wnioskodawcy”.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poprosił o zajęcie stanowiska Radcę Prawnego pana Andrzeja Dziemaszkiewicza.

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Zwracając się do pana Przewodzącego oraz Wysokiej Rady zwrócił uwagę panu Radnemu, że z punktu widzenia prawnego powyższe nie jest wnioskiem formalnym, ponieważ nie został tak sformułowany, jest to tylko propozycja wynagrodzenia Burmistrza. Zapytał więc, w jaki sposób wniosek formalny ma być zredagowany i wskazał na rozdział 6 § 25 ust. 2 Statutu Miasta Przasnysz dotyczący wniosków formalnych.
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Podziękował panu Radcy za wyjaśnienia i ogłosił przerwę, poprosił też Radnych o zejście do gabinetu Przewodniczącego Rady.
Ok. godz. 11.50 - przerwa w obradach.
Po przerwie ok. godz. 12.20 wznowiono obrady:
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wznowił obrady po przerwie.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny – 
Zwracając się do pana Przewodzącego oraz Wysokiej Rady stwierdził, że podejmując uchwały Radni powinni mieć pewną wiedzę, a podając uchwałę przedstawiono jedynie informację: wynagrodzenie zasadnicze 3.600 – 4.800. Zauważył, że ustawodawca miał jakąś intencję – są to widełki, wobec czego zapytał, jakich samorządów powyższe dotyczy, jakiej wielkości mieszkańców. Poprosił o informacje dotyczące wynagrodzenia w zależności od liczby mieszkańców.

Pan Sławomir Czaplicki – Radny Rady Miejskiej – 
Zwracając się do pana Przewodzącego przypomniał, że Radni zgodnie wydyskutowali jakąś propozycję i zaproponował formalnie przegłosować ustaloną propozycję. 

Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poprosił o opinię pana Radcę Prawnego pana Andrzeja Dziemaszkiewicza.

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Poprosił o przerwę w celu dostarczenia przepisów, natomiast na szybko wyjaśnił, że te widełki dotyczącą gmin o liczbie mieszkańców od 15.000 do 100.000. 

Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Ogłosił 5-minutową przerwę i poprosił Radnych o pozostanie na sali.

 Po przerwie wznowiono obrady:
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wznowił obrady i poprosił o przedstawienie stanowiska przez pana Radcę Prawnego Andrzeja Dziemaszkiewicza.

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Podtrzymał stanowisko sprzed przerwy i podał, że dane zostały sprawdzone i dodał, że powyższe jest zgodne z ustawą o pracownikach samorządowych i załączoną do niej tabelą. Podał, że dane, które otrzymali Radni w projekcie uchwały są zgodne z ww. ustawą. 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny – 
Powiedział, że jego pytanie było inne, bo chodziło mu o dane w tabeli dotyczące ilości mieszkańców.

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Podał, że przedstawił dane właśnie z tabeli dotyczącej ilości mieszkańców w danej gminie, w której mieścimy się w granicy od 15.000 do 100.000 mieszkańców.
Pan Sławomir Czaplicki – Radny Rady Miejskiej – 
Zwracając się do pana Przewodzącego zgłosił wniosek formalny o głosowanie w tym punkcie zgodnie z propozycją przedstawioną przez Radnego Jana Ćwieka i po wspólnej dyskusji w trakcie przerwy i obecnie zgodnie z § 25 ust. 3 pkt 3 Statutu o głosowanie bez dyskusji. 

Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował, że przejdzie teraz do głosowani i następnie odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie:

· ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza.
Rada Miejska w wyniku głosowania: 13 głosów za, 1 wstrzymujący się podjęła powyższą uchwałę.
wyniki głosowania: http://przasnysz-rada.alfatv.pl/glosowania/glosowanie/4
· Numer podjętej Uchwały: I/4/2018
Punkt 11
W tym punkcie interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Punkt 12
W tym punkcie wolnych wniosków nie zgłoszono.
Punkt 13
Pan Wojciech Długokęcki – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyznaczył termin kolejnej sesji na dzień 29 listopada 2018 r. na godz. 14.00.
Wobec wyczerpania porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim obecnym i o godz. 12.35 zamknął I sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu 
VIII kadencji.
Protokołowała:                                                          

         Przewodniczący obrad

/-/Anna Brus                                                                                        /-/ Bogdan Ćwiek

  Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/ Wojciech Długokęcki
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