Przasnysz, 24.12.2019r.
SPRAWOZDANIE
z oceny formalnej oferty złożonej w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego Miasta Przasnysz w roku 2020  w obszarze działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3,                     w zakresie określonym w art. 4 ust. 1 pkt 1-32a ustawy o działalności pożytku publicznego   i o wolontariacie.
Na otwarty konkurs ofert w obszarze działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3, w zakresie określonym w art. 4 ust. 1 pkt 1-3a ustawy  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wpłynęła tylko jedna oferta realizacji zadania publicznego pn. Prowadzenie Centrum Animacji i Wsparcia dla Społeczności Lokalnej w Przasnyszu w 2020 roku złożona przez Federację Ruch Organizacji na rzecz Społecznej Aktywności ROSA, ul. 3 Maja 16, 06-300 Przasnysz. 
W dniu 24 grudnia 2019 r. oferta poddana została ocenie formalnej. Oferta złożona przez Federację Ruch Organizacji na rzecz Społecznej Aktywności ROSA nie zawiera żadnych błędów formalnych i kwalifikuję się do oceny pod względem merytorycznym.
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