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	UZRĄD GMINY RADOMYŚL NAD SANEM

  37-455 Radomyśl nad Sanem ul. Rynek Duży 7 powiat stalowowolski woj. podkarpackie

http://www.radomysl.pl   E-mail: sekretariat@radomysl.pl    tel./fax (0-15) 845-43-02, 28     


IT.2213/04/07                                                                    Radomyśl  nad Sanem, 20.04.2007 r.
                                Wykonawcy (wszyscy), którzy otrzymali SIWZ w postępowaniu na:

                             „Wyposażenie placów zabaw na terenie Gminy Radomyśl nad Sanem”


W związku z zapytaniami Wykonawców, którzy otrzymali SIWZ dotyczącą postępowania na „Wyposażenie placów zabaw na terenie Gminy Radomyśl nad Sanem”, Urząd Gminy w Radomyślu nad Sanem przesyła odpowiedzi oraz jednocześnie modyfikacje SIWZ:

1) Zapytanie: Czy urządzenia mają być wykonane z drewna klejonego wielowarstwowo, czy z drewna rdzeniowego ?

Ad.1.) Urządzenia powinny być wykonane z drewna impregnowanego ciśnieniowo

2) Zapytanie: Czy urządzenia mają być montowane do gruntu na stalowych kotwach ?

Ad.2.) Urządzenia mają być montowane za pomocą drewnianych kotew do fundamentu betonowego wykonanego metodą szalunku w gruncie.

3) Czy w huśtawce ważce podstawa ma być stalowa, czy w huśtawce wahadłowej górna belka ma być stalowa ?

Ad.3) W huśtawce ważce podstawa ma być drewniana , w huśtawce wahadłowej górna belka ma być  drewniana (o średnicy 12 cm)

4) Czy elementy stalowe zastosowane w urządzeniach (śruby, barierki, kotwy itp.) mają być ocynkowane ?

Ad.4 Elementy stalowe zastosowane w urządzeniach (śruby, barierki, kotwy, itp.) mają być ocynkowane. 

W celu zwiększenia trwałości elementów drewnianych należy zastosować impregnację ciśnieniową. Preparat w celu uniknięcia wymywania przez deszcz, należy nałożyć dwukrotnie – raz na surowe elementy, a następnie po zmontowaniu konstrukcji.

Jednocześnie informujemy, iż w związku z tym że odpowiedzi na powyższe pytania wprowadzają zmiany do opisu przedmiotu zamówienia. Zamawiający przedłuża termin składania ofert w celu umożliwienia Wykonawcom uwzględnienia w przygotowywanych ofertach otrzymanych uzupełnień dotyczących SIWZ. Nowy termin składania ofert wyznacza się na 27.04.2007 r., termin otwarcia ofert nastąpi  w tym samym dniu o godz. 9.30, natomiast miejsce składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie i jest nim Urząd Gminy w Radomyślu nad Sanem, ul. Rynek Duży 7.

Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia, bez ujawniania źródeł zapytania oraz zamieszcza na stronie internetowej Zamawiającego: www.radomysl.pl.
Zgodnie z art. 180 ust 1 i2 ustawy Prawo zamówień publicznych mogą Państwo wnieść protest w ciągu 7 dni od dnia, w którym powzięli Państwo lub mogli Państwo powziąć  

Wiadomość o okolicznościach stanowiących podstawę wniesienia protestu. Jednocześnie Zamawiający przypomina, że zgodnie z art. 180 ust. 3 ustawy Prawo zamówień publicznych protest dotyczący postanowień specyfikacji istotnych warunków zamówienia wnosi się nie później niż 3 dni przed upływem terminu składania ofert.
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