Wewnątrzszkolny System Oceniania Publicznej Szkoły Podstawowej w Antoniowie.


Załącznik Nr 2 

 Wewnątrzszkolnego Systemu Oceniania 

Publicznej Szkoły Podstawowej w Antoniowie

Ocena opisowa z zajęć edukacyjnych w klasie drugiej.

Dla klasy drugiej ustala się cztery poziomy śródrocznej i rocznej oceny opisowej z zajęć edukacyjnych: 

A. poziom wysoki;

B. poziom średni;

C. poziom zadowalający;

D. poziom niski.

Nauczyciel opisując umiejętności ucznia wybiera opisy z poszczególnych typów edukacji, dobiera odpowiedni poziom i konstruuje charakterystykę dziecka uwzględniając edukację polonistyczną, matematyczną, środowiskową, plastyczno – techniczno – muzyczną i ruchową.

Wiadomości i umiejętności – zajęcia edukacyjne.

A. Poziom wysoki.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica posiada bogaty zasób słownictwa. Tworzy ciekawe wielozdaniowe wypowiedzi ustne na różne tematy. Zna i stosuje w praktyce poznane części mowy i zasady ortograficzne. Czyta teksty biegle, wyraziście, z ekspresją, w pełni je rozumie. Układa i pisze wielozdaniowe wypowiedzi na różne tematy. Poprawnie rozmieszcza tekst na stronicy z zachowaniem właściwego kształtu, proporcji, pochylenia i łączenia liter.

Edukacja matematyczna:

Biegle dodaje i odejmuje, mnoży i dzieli w zakresie 100, stosując poznane własności działań. Sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 1000. rozwiązuje zadania tekstowe o różnym stopniu trudności. Zna własności figur geometrycznych.

Edukacja środowiskowa:

Ma bogate wiadomości o otaczającym środowisku. Wykazuje zainteresowanie w poznaniu przyrody. Prowadzi obserwacje i eksperymenty. Twórczo wykorzystuje zdobyte wiadomości.

Edukacja artystyczna:


Muzyczna: Chętnie śpiewa, tańczy, improwizuje, bawi się przy muzyce. Tworzy własne melodie.

Plastyczno – techniczna: Eksperymentuje twórczo z kolorem, farbami i kredkami. Wykorzystuje różne techniki w swoich pracach.

Ruchowa: Sprawnie wykonuje różne ćwiczenia gimnastyczne. Organizuje gry i zabawy ruchowe. Uczy się chętnie nowych gier i zabaw. Samodzielnie doskonali swoje umiejętności ruchowe.

B. Poziom średni.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica wypowiada swoje myśli stosownie do sytuacji, w formie wielozdaniowej i uporządkowanej wypowiedzi. Zna i stosuje w praktyce poznane części mowy i zasady ortograficzne, choć czasami popełnia błędy. Czyta teksty płynnie i biegle ze zrozumieniem. Po uprzednim przygotowaniu tworzy pisze krótkie opowiadania, zdania na określony temat. Pisze kształtnie z zachowaniem właściwych proporcji liter.

Edukacja matematyczna:

Sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 100, stosując poznane własności działań. Biegle mnoży i dzieli w zakresie 30. Radzi sobie z mnożeniem w zakresie 100. Rozwiązuje łatwe zadania tekstowe dwudziałaniowe. Rozpoznaje figury geometryczne.

Edukacja środowiskowa:

Interesuje się światem przyrody i chętnie go poznaje. Przeprowadza proste doświadczenia. Opisuje zmiany w przyrodzie zależne od pory roku i ekosystemu.

Edukacja artystyczna:

Muzyczna: Śpiewa poznane piosenki. Tworzy własne akompaniamenty rytmiczne. Chętnie bawi się przy muzyce.

Plastyczno – techniczna: W swoich pracach plastyczno – technicznych wykorzystuje różne środki ekspresji. Ciekawie rozwiązuje problemy plastyczno – techniczne.

Ruchowa: Sprawnie i chętnie wykonuje ćwiczenia gimnastyczne. Uczestniczy w grach i zabawach zespołowych.

C. Poziom zadowalający.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica wypowiada się w formie kilkuzdaniowej wypowiedzi na temat treści bezpośrednio spostrzeganych. Pod kierunkiem nauczyciela tworzy dłuższe wypowiedzi na określony temat. Krótko i syntetycznie przedstawia wydarzenia. Ukierunkowany/a przez nauczyciela wskazuje w zdaniach poznane części mowy. Czyta płynnie i poprawnie krótkie i opracowane wcześniej teksty. Zna i stosuje poznane zasady ortograficzne najczęściej w pisaniu z komentowaniem. Pisze z zachowaniem właściwego kształtu liter.

Edukacja matematyczna:

Biegle dodaje i odejmuje w zakresie 20, mnoży i dzieli w zakresie 30. rozwiązuje proste zadania tekstowe jednodziałaniowe. Radzi sobie z dodawaniem i odejmowaniem, mnożeniem i dzieleniem w zakresie 100 pod kierunkiem nauczyciela. Zna figury geometryczne i wskazuje je w otoczeniu.

Edukacja środowiskowa:

Ma podstawowe wiadomości o otaczającym środowisku. Obserwuje przyrodę i dostrzega istotne zmiany w zależności od pory roku.

Edukacja artystyczna:

Muzyczna: Śpiewa kilka piosenek z repertuaru klasy drugiej. Próbuje grać na instrumentach.

Plastyczno – techniczna: W swoich pracach plastycznych wykorzystuje zwykle jedną, ulubioną technikę. Stara się dokładnie wykonywać prace plastyczno – techniczne.

Ruchowa: Uczestniczy w grach i zabawach ruchowych. Stara się dokładnie wykonywać ćwiczenia gimnastyczne. Jest sprawny/a ruchowo.

D. Poziom niski.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica wypowiada się krótkimi zdaniami na bliskie i znane tematy. Swobodne wypowiedzi wymagają uprzedniego przygotowania i pomocy nauczyciela. Czyta głośno, poprawnie wcześniej wyuczone krótkie i łatwe teksty. Z pomocą nauczyciela układa i pisze kilka zdań na określony temat. Zna niektóre zasady ortograficzne. Popełnia błędy podczas pisania ze słuchu. Ukierunkowany/a wskazuje w zdaniach nazwy osób, zwierząt, roślin, rzeczy, czynności.

Edukacja matematyczna:

Pisze i odczytuje liczby w zakresie 100. pod kierunkiem nauczyciela dodaje i odejmuje w zakresie 100. sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 20. radzi sobie z mnożeniem w zakresie 30, korzystając z liczmanów. Rozwiązuje łatwe zadania tekstowe jednodziałaniowe. Wskazuje w otoczeniu figury geometryczne.

Edukacja środowiskowa:

Wie w jaki sposób możemy poznać najbliższe środowisko. Dostrzega najistotniejsze zmiany w przyrodzie.

Edukacja artystyczna:

Muzyczna: Śpiewa kilka poznanych piosenek. Pod kierunkiem nauczyciela tworzy akompaniament perkusyjny do melodii.

Plastyczno – techniczna: Zadania plastyczno – techniczne wykonuje, wykorzystując proste techniki plastyczne.

Ruchowa: Uczestniczy w zabawach i grach ruchowych. Wykonuje ćwiczenia zgodnie z pokazem. Próbuje doskonalić swoje umiejętności ruchowe.
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