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Ocena opisowa w klasie trzeciej.

Dla klasy trzeciej ustala się cztery poziomy śródrocznej i rocznej oceny opisowej z zajęć edukacyjnych:

A. poziom wysoki;

B. poziom średni;

C. poziom zadowalający;

D. poziom niski.

Nauczyciel opisując umiejętności ucznia wybiera opisy z poszczególnych typów edukacji, dobiera odpowiedni poziom i konstruuje charakterystykę dziecka uwzględniając edukację polonistyczną, matematyczną, środowiskową, plastyczno – techniczno – muzyczną i ruchową.

Wiadomości i umiejętności – zajęcia edukacyjne.

A. Poziom wysoki.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica pięknie, dynamicznie, barwnie wypowiada myśli w formie rozbudowanej wypowiedzi. Stosuje bogate słownictwo, zdania złożone. Ciekawie interpretuje różne teksty, stosując wiele środków ekspresji. Prowadzi dyskusje, z uwagą słucha partnera. Wyraziście, płynnie i biegle czyta teksty o różnym stopniu trudności. W pełni je rozumie. Układa i pisze swobodne teksty, opowiadania, opisy, sprawozdania, listy, życzenia. Zna i stosuje w praktyce poznane zasady ortograficzne. Rozpoznaje wszystkie poznane części mowy, prawidłowo je łączy, dobiera. Jego/jej pismo jest kształtne, czytelne i estetyczne.

Edukacja matematyczna:

Biegle dodaje i odejmuje w zakresie 1 000, rozwiązuje równania, stosuje poznane własności działań. Rozwiązuje, układa, przekształca zadania o różnym stopniu trudności. Zna i stosuje tabliczkę mnożenia. Sprawnie liczy w zakresie 10 000. Oblicza obwody figur geometrycznych. Twórczo stosuje w praktyce zdobyte wiadomości i umiejętności.

Edukacja środowiskowa:

Interesuje się światem przyrody i otaczającym środowiskiem, chętnie je poznaje, obserwuje. Stawia śmiałe hipotezy i wyciąga prawidłowe wnioski. Ma bogaty zasób wiadomości i umiejętności na temat różnych ekosystemów. Umiejętnie prowadzi obserwacje i hodowle przyrodnicze.

Edukacja artystyczna:


Muzyczna: Chętnie śpiewa piosenki, twórczo bawi się przy muzyce. Tworzy i gra własne melodie.

Plastyczno – techniczna: Wykonuje twórczo prace plastyczne i techniczne, śmiało eksperymentuje z kolorem, posługując się kredkami i farbami.

Ruchowa: Jest bardzo sprawy/a fizycznie. Organizuje gry i zabawy zespołowe. Chętnie ćwiczy. Opanował/a formy ruchu.

B. Poziom średni.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica wypowiada się swobodnie na różne tematy zdaniami złożonymi, w uporządkowanej formie. Przedstawia ustne, krótkie opowiadania, baśnie, historyjki. Układa i pisze różne teksty po uprzednim przygotowaniu. Pisze kształtnie i czytelnie. Rozpoznaje i wskazuje poznane części mowy, choć czasami popełnia nieliczne błędy. Zna zasady ortograficzne i przeważnie stosuje je w praktyce.

Edukacja matematyczna:

Sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 1 000, daje sobie radę w obliczeniach w zakresie 10 000. Biegle dodaje i odejmuje w zakresie 100. Zna tabliczkę mnożenia. Rozwiązuje zadania tekstowe dwudziałaniowe, układa i przekształca proste zadania. Kreśli odcinki prostopadłe i równoległe, oblicza obwody figur.

Edukacja przyrodnicza:

Obserwuje i opisuje zjawiska przyrodniczo – społeczne. Wyciąga poprawne wnioski. Zna życie roślin i zwierząt w różnych ekosystemach.

Edukacja środowiskowa:

Muzyczna: Śpiewa poznane piosenki, rytmicznie recytuje teksty. Gra łatwe melodie.

Plastyczno – techniczna: W swoich pracach plastyczno – technicznych wykorzystuje różne techniki. Proponuje ciekawe rozwiązania zadań plastyczno – technicznych.

Ruchowa: Chętnie uczestniczy w zajęciach ruchowych i ćwiczeniach gimnastycznych, dokładnie je wykonuje. Ma opanowane różne formy ruchu.

C. Poziom zadowalający.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica wypowiada swoje myśli w formie kilkuzdaniowej wypowiedzi na znane tematy. Swobodne wypowiedzi wymagają ukierunkowania ze strony nauczyciela. Wskazuje poznane części mowy z pomocą nauczyciela. Czyta teksty płynnie, a opracowane i łatwe – biegle i wyraziście. Rozumie przeczytany tekst. Pod kierunkiem nauczyciela redaguje i pisze kilkuzdaniową wypowiedź na temat różnych wydarzeń. Ma opanowaną pisownię niektórych wyrazów z różnymi trudnościami ortograficznymi. Poprawnie rozmieszcza tekst na stronicy. Stara się zachować właściwy kształt, łączenie i proporce liter.

Edukacja matematyczna:

Rozpoznaje i nazywa liczby w zakresie 10 000. W prostych obliczeniach daje sobie radę z liczeniem w zakresie 1 000. Dodaje i odejmuje w zakresie 100. Rozwiązuje łatwe zadania jedno i dwudziałaniowe. Zna tabliczkę mnożenia w zakresie 100. Kreśli i mierzy odcinki, zna figury geometryczne.

Edukacja środowiskowa:

Posiada najważniejsze wiadomości dotyczące biocenoz lądowych i wodnych. Potrafi obserwować przyrodę.

Edukacja artystyczna:

Muzyczna: Śpiewa kilka znanych piosenek. Interpretuje ruchem proste melodie. Tworzy prosty akompaniament do muzyki.

 Plastyczno – techniczna: Tworzy różnorodne prace plastyczno – techniczne, preferuje jedną, ulubioną technikę.

Ruchowa: Wykonuje ćwiczenia ruchowe we własnym, indywidualnym tempie. Daje sobie radę z różnymi formami ruchu.

D. Poziom niski.

Edukacja polonistyczna:

Uczeń/Uczennica wypowiada się kilkoma zdaniami na znane i bliskie tematy. Nie zawsze potrafi wskazać poznane części mowy. Wymaga ukierunkowania ze strony nauczyciela podczas wypowiedzi ustnych. Poprawnie czyta wyuczone teksty. Czyta cicho ze zrozumieniem po przygotowaniu. Redaguje i pisze krótkie wypowiedzi pisemne przy pomocy nauczyciela. Pisze na ogół poprawnie pod względem kształtu, proporcji i łączenia liter. Opanował/a pisownię najczęściej spotykanych wyrazów z różnymi trudnościami ortograficznymi.

Edukacja matematyczna:

Sprawnie dodaje i odejmuje w zakresie 20. Radzi sobie z dodawaniem i odejmowaniem w zakresie 100. Radzi sobie z tabliczką mnożenia w zakresie 100. Pod kierunkiem nauczyciela dokonuje obliczeń w zakresie 1 000. porównuje liczby w zakresie 10 000. Rozwiązuje proste zadania tekstowe jednodziałaniowe. Kreśli odcinki, mierzy, zna figury geometryczne.

Edukacja środowiskowa:

Rozróżnia biocenozy lądowe i wodne. Wymienia przedstawicieli danego środowiska. Ma podstawowe wiadomości o otaczającym świecie.

Edukacja artystyczna:

Muzyczna: Uczestniczy w zabawach ruchowych ze śpiewem. Śpiewa kilka piosenek z repertuaru klasy trzeciej. Próbuje grać łatwe melodie.

Plastyczno – techniczna: Prace plastyczno – techniczne wykonuje schematycznie, ogranicza liczbę kolorów, stosowanych technik.

Ruchowa: Wykonuje łatwe ćwiczenia gimnastyczne. Wkłada wiele wysiłku w doskonalenie swoich umiejętności.
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