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Załącznik Nr 4

 Wewnątrzszkolnego Systemu Oceniania 

Publicznej Szkoły Podstawowej w Antoniowie

Ocena opisowa z zachowania w klasie pierwszej.

Dla klasy pierwszej ustala się trzy poziomy oceny opisowej z zachowania:

A. zachowanie przykładne (wzorowe);

B. zachowanie poprawne;

C. zachowanie budzące zastrzeżenia.

W ocenie opisowej z zachowania uwzględnia się kryteria określone w § 20 ust. 5,  § 21 oraz § 22 Wewnątrzszkolnego Systemu Oceniania Publicznej Szkoły Podstawowej w Antoniowie.

A. Zachowanie wzorowe.

Uczeń/uczennica odpowiedzialnie wywiązuje się ze swoich obowiązków. Jest zawsze przygotowany/a do zajęć. Pracuje samodzielnie. Wykazuje się dużą inicjatywą. Łatwo nawiązuje kontakty z rówieśnikami. Panuje nad emocjami. Zgodnie i twórczo współpracuje w zespole. Jest kulturalny/a,  troskliwy/a, miły/a, koleżeński/a i opiekuńczy/a. Jest pracowity/a i wytrwały/a w dążeniu do celu.

B. Zachowanie poprawne.

Uczeń/uczennica odpowiedzialnie wywiązuje się ze swoich obowiązków. Przychodzi przygotowany do zajęć. Pracuje powoli ale efektywnie. Czasami oczekuje pomocy ze strony nauczyciela. Włącza się do zabaw z rówieśnikami. Radzi sobie z własnymi emocjami. Potrafi ocenić własne zachowanie i zachowanie innych. Potrafi współpracować w zespole. Jest koleżeński/a wobec rówieśników.

C. Zachowanie budzące zastrzeżenia.

Uczeń/uczennica często jest nieprzygotowany do zajęć. Pracuje powoli, oczekuje pomocy ze strony nauczyciela. Łatwo się zniechęca i przerywa pracę. Ma kłopoty z nawiązywaniem kontaktów z rówieśnikami. Ma problemy z oceną własnych zachowań i opanowaniem emocji. Nie zawsze wywiązuje się z zadań i zobowiązań. Łatwo popada w konflikty z kolegami.


