Zawiadomienie o złożonym wniosku przez WPP-U  „SUMAX” 
                                                     Radomyśl nad Sanem,2005.10.03.
Z A W I A D O M I E N I E
        Stosownie do art. 31, 32 ust. 1 pkt 1 i 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska ( Dz.U.Nr 62 poz. 627 z 2001 r. z późn. zm. ) 
Zawiadamiam
Że w dniu 19 września 2005 r. w tut. Urzędzie Gminy został złożony przez Wielobranżowe Przedsiębiorstwo Produkcyjno- Usługowe „SUMAX” w Łodzi ul. Pługowa 9 działające w imieniu Gminy Radomyśl nad Sanem wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie mechaniczno- biologicznej oczyszczalni ścieków o przepustowości docelowej średniej 1200m³/d, w I etapie 500m³ wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą – drogą dojazdową, zasilaniem energetycznym, wodociągiem, doprowadzeniem ścieków surowych i odprowadzeniem ścieków oczyszczonych do odbiornika na działkach nr Ew 1873, 277/2, 1874 i 23 położonych w obrębie ewidencyjnym Radomyśl.
Zgodnie z art. 51 ustawy Prawo ochrony środowiska (Dz. U. nr 62 poz. 627 z późn. zm.) w związku z § 3.1 pkt 72 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku (Dz. U. Nr 257 z 2004 r poz. 2573) w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. 
Wnioskowana inwestycja została zaliczona do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.
Wszyscy zainteresowani w terminie 21 dni od daty ukazania się niniejszego zawiadomienia tj. do dnia 25.10.2005 r. mogą zapoznać się ze złożonym wnioskiem w siedzibie tut. Urzędu Gminy Radomyśl nad Sanem – pokój nr 21, I piętro w godzinach pracy Urzędu oraz złożyć ewentualne uwagi i zastrzeżenia . 
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