Strategia Rozwoju Gminy Radoszyce

Rozdział VII

VII. Analiza zasobów gminy

Uczestnicy „Sesji Planowania Strategicznego” określili najważniejsze atuty (mocne strony) Gminy Radoszyce, które mogą stanowić podstawę planów rozwojowych. W niniejszym rozdziale zasoby te zostaną przedstawione.

7.1. LASY

Tereny leśne zajmują ok. 38 % powierzchni Gminy Radoszyce. Charakteryzują się zróżnicowanym drzewostanem, bogactwem runa leśnego, dużą ilością zwierzyny.

7.2. TELEFONIZACJA 

Teren Gminy jest w pełni stelefonizowany – mieszkańcy wszystkich sołectw posiadają możliwość podłączenia się od sieci telefonicznej. Działają tu również przekaźniki operatorów telefonii komórkowej – ERA GSM, PLUS GSM, Centertel.

7.3.
KANALIZACJA

Kanalizacją objęta jest miejscowość Radoszyce. W planach jest rozbudowa sieci kanalizacyjnej na cały teren Gminy.      

7.4.
WALORY TURYSTYCZNE

Gmina Radoszyce posiada znaczące walory turystyczne. Charakteryzuje się malowniczymi terenami, dużą powierzchnią leśną, wysoką klasą czystości rzeki Czarnej Koneckiej. Są tu gospodarstwa specjalizujące się w produkcji zdrowej żywności. W planach jest budowa zbiornika wodnego - co podniesie atrakcyjność lokalnej oferty turystyczno - rekreacyjnej. Gmina Radoszyce w całości objęta jest Konecko – Łopuszańskim Obszarem Chronionego Krajobrazu.

7.5.
EKOLOGIA

W Gminie bardzo dużą uwagę zwraca się na ekologię. Gmina jest w posiadaniu dokumentu „Założenia polityki ekologicznej dla Gminy Radoszyce”. Corocznie Gmina bierze udział w Ogólnoświatowej Akcji Sprzątania Świata, w którą angażują się wszyscy mieszkańcy. Na terenie gminy funkcjonuje wysypisko śmieci.

7.6.
WOLNE OBIEKTY I TERENY INWESTYCYJNE

Gmina posiada wolne obiekty i tereny, które mogą być wykorzystane do prowadzenia działalności gospodarczej. W posiadaniu samorządu są także tereny, które po ich uzbrojeniu będą atrakcyjnymi działkami budowlanymi, rekreacyjnymi oraz przemysłowo-usługowymi. 
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