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I.  DANE OGÓLNE
1. Przedmiot opracowania
Przedmiotem    niniejszego    opracowania    jest    projekt  budowlany budowy odcinka sieci wodociągowej              i przyłącza oraz odcinka sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączem w Radoszycach ul. Częstochowska . 
2. Zakres opracowania
Opracowanie swoim zakresem obejmuje: 

  Sieć wodociągowa i przyłacze z rur :
•    Dz 90/4,3  PCV-U PN 10 o długości  L = 298,0m   
•    Dz 40/3,7 PE80 SDR11 PN 10 o długości L = 20,0m 
 Sieć kanalizacji sanitarnej i przyłącza :

       •    Dz 200/4,9 PVC-U o długości L = 283,0 m
       •    Dz 160/4,0 PVC-U o długości L = 30,0 m
3. Postawa opracowania
1.  Umowa nr ZP – 342/28/A/2007 z dnia 31.05.2007r. zawarta pomiędzy Gminą Radoszyce a firmą Usługi Projektowe, Budowlane i Instalacyjne, na wykonanie zadania pn. „ Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę odcinka sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej oraz przyłącza wod-kan w miejscowości Radoszyce ” .
2. Warunki techniczne na wykonanie odcinków sieci wodociągowych, wydane przez Komunalny Zakład Gospodarczy w Radoszycach Znak KZG.7037-4/11 z dnia 14.01.2011r.)
3.  Decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla przedmiotowego projektu, wydana przez Wójta Gminy Radoszyce z dniu 31.01.2011r. znak B.7331-73/10 .
4.    Opinia ZUDP Starostwa Powiatowego w Końskich Nr U-302/2011 z dnia 30.06.2011r.
5.    Uzgodnienia lokalizacyjne z właścicielami drogi gminnej i powiatowej.
6.     Normy i przepisy branżowe.
II.  OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU SIECI WODOCIĄGOWEJ I PRZYŁĄCZA .
1. Istniejący stan zagospodarowania terenu.
Omawiany teren w zasięgu projektowanych odcinków sieci wodociągowej i kanalizacyjnej obejmują obszary pod zabudowę jednorodzinną .
Sieć wodociągowa i kanalizacyjna zaprojektowana została w drodze gminnej /dz. nr 3593/, a przyłącza na 

  terenie prywatnym/dz. nr 3594/2/ .
Z uzbrojenia komunalnego na przedmiotowym terenach występują:
•   linia napowietrzna elektryczna
•   sieć wodociągowa i kanalizacji sanitarnej w ul. Częstochowskiej  
2. Zapotrzebowanie na wodę.
Zapotrzebowanie wody będzie przyszłościowe uzależnione od zabudowy jednorodzinnej bądź zagrodowej wzdłuż projektowanych odcinków sieci wodociągowej . Obecnie będzie podłączony jeden budynek mieszkalny jednorodzinny o zużyciu wody około 0,5 m3/d.   Zapotrzebowanie wody do celów przeciw pożarowych dla przedmiotowej inwestycji przyjęto Q =10 dm3/s, gdzie przewidziano montaż 1 szt. hydrantu nadziemnego (  80 mm na końcu projektowanego odcinka sieci .  
3. Opis rozwiązań materiałowych wodociągu .
3.1. Rury.
Projektuje się wykonanie sieci wodociągowej z rur ciśnieniowych z polichlorku winylu PVC-U wg PN-EN  12201 Dz 90/4,3 mm PN 10 .

 Rury winny posiadać obowiązujące atesty i dopuszczenia do stosowania w budownictwie oraz certyfikat jakości ISO 9001. Rury i kształtki PCV łączyć na kielichy z uszczelką gumową. Producent PIPELIFE   MABO   (lub   inny   producent   dostarczający   analogiczne   rury, np. „Gamrat” S.A. Jasło ).
Przy połączeniu rur PVC z innym rodzajem materiału zastosowano tuleje kołnierzowe i kołnierze  stalowe  oraz  kształtki  przejściowe.   Połączenia   kołnierzowe  należy  izolować rękawami termokurczliwymi lub taśmą PE.  Szczegółowe schematy montażowe poszczególnych węzłów przedstawiono na rys. nr 3.
3.2. Zasuwy.
 Na trasie projektowanego wodociągu  przewidziano zastosowanie zasuw odcinających ( 80 mm (w     miejscu  włączenia do istniejącyej sieci i do hydrantu ) typu VAG BETA 200 - nr kat. 1010-A - do sieci  Parametry zasuw:
•    Zasuwa klinowa miękkouszczelniana, wg EN 1171
•    Przyłącza kołnierzowe wg EN 1092 PN 10/16
•    Długość zabudowy wg EN 558-1, L=300mm
•    Korpus, klin i pokrywa z żeliwa sferoidalnego EN-JS 1030 (GGG-40 )
•    Klin   całkowicie   gumowany   (wewnątrz   i   zewnątrz   )   -   elastomerem   EPDM antybakteryjnym
      •    Śruby pokrywy ze stali nierdzewnej, gniazda śrub zabezpieczone przed zanieczyszczeniem
•    Wewnątrz i zewnątrz pokrycie epoksydowe-proszkowe ( EP-P ) min. 250Mm wg.
wymagań GSK

Producent VAG ARMATURA (lub inny alternatywny producent oferujący równoważną armaturę, np. AVK, HAWLE). Połączenia kołnierzowe należy izolować rękawami termokurczliwymi lub taśmą PE. Zasuwy wyposażone w skrzynki żeliwne do zasuw. Wokół skrzynek do zasuw należy wykonać opaskę

 z betonu B-15 wg rys. nr 5. Rozmieszczenie zasuw pokazano na mapie zagospodarowania w skali 1: 500 .
3.3. Hydranty.
Dla celów ochrony przeciwpożarowej oraz płukania i odpowietrzenia sieci wodociągowej projektuje się jeden hydrant p.poż. ( 80 mm, nadziemny, typu NOVA 284 (nr kat. 1613-A), o parametrach: 

      •    Hydrant nadziemny zgodny z Dl N 3222
•    PN 16 DN80
•    Przyłącze kołnierzowe wg PN-EN 1092-2
•    Z podwójnym zamknięciem ( samoczynne dodatkowe odcięcie kulowe )
•    Możliwość wymiany elementów wewnętrznych pod ciśnieniem
•    Całość z materiałów odpornych na korozję
•    Samoczynne odwodnienie korpusu i ochrona przed wzrostem ciśnienia
Producent VAG ARMATURA (lub inny alternatywny producent oferujący równoważną armaturę, np. AVK, HAWLE). Hydrant montowany wraz z kolanem dwu kołnierzowym ze stopką. Pozostałe szczegóły podłączenia hydrantu patrz rys. nr 4. Lokalizację hydrantu pokazano na mapie sytuacyjnej w skali 1:500 .
3.4. Bloki oporowe i podporowe  .
Dla zabezpieczenia kształtek ciśnieniowych (trójniki, łuki, kolana) przed naciskiem osiowym powstającym wskutek wewnętrznego ciśnienia dla zmniejszenia naprężeń powstających w ściankach rur PVC należy zabezpieczyć je blokami oporowymi z betonu B-15. W/w kształtki muszą być zabezpieczone blokiem oporowym zgodnie z normą BN-81/9192-05. Pod hydrantami przewiduje się bloki podporowe wg rozwiązań indywidualnych - patrz rys. nr 5 . Biorąc pod uwagę znaczne różnice w ciężarze rur PVC oraz armatury żeliwnej - co powoduje różne  parcia  na  podłoże w dnie wykopu  pod  zasuwami  przyjęto wykonanie  bloków podporowych z betonu B-15 z zastosowaniem cementu hutniczego „350". Bloki podporowe należy zamontować pod wszystkimi zasuwami. Szczegóły usytuowania bloków oraz ich wymiary - patrz rys. nr 5.
4.  Usytuowanie poziome i pionowe sieci wodociągowej.
Projektowany odcinek wodociągu zostanie włączony do istniejącej sieci wodociągowej z rur PVC ( 90 mm przebiegającej w ul. Częstochowskiej .
 Sieć wodociągowa zlokalizowana będzie:

    (   w pasie drogi gminnej nieutwardzonej 
    (   w pasie drogi powiatowej /samo włączenie / .
Normowa głębokość przemarzania gruntów na tym terenie wynosi Hz=1,2 m. Przyjęto minimalne zagłębienie projektowanego wodociągu 1,7m p.p.t. do dna rury. Trasa projektowanej sieci przedsta-

wiona została na planie zagospodarowania Rys. Nr 1 .
5.  Prowadzenie wodociągu w pasie drogowym drogi gminnej .
Projektuje się prowadzenie lokalne wodociągu głównie w pasie drogowym drogi gminnej. Na etapie projektowania uzyskano zgodę na umieszczenie w pasie drogowym drogi gminnej odcinka sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej oraz przyłącza wod-kan ( pismo UG Radoszyce Znak: B.7230-7/11 z dnia 14.02.2011r.).  
   Roboty w pasach drogowych wymagają uzyskania pozwoleń na prowadzenie robót przed przystąpieniem do prac, z którego wynikać będą szczegółowe ustalenia dla wykonawcy robót budowlanych. Wykonawca przed przystąpieniem do robót opracuje zgodnie z harmonogramem robót projekt tymczasowej organizacji ruchu na czas budowy i uzgodni go z właściwymi instytucjami.
6.  Układanie przewodów oraz ich montaż.
Roboty montażowe należy wykonać w suchym wykopie. Dno wykopu wykonać w spadku zgodnie z profilem podłużnym.  Rury powinny być układane w otwartym, umocnionym wykopie na podsypce piaskowej i obsypywane zagęszczanymi warstwami gruntu.  Rury przed ich bezpośrednim układaniem należy wewnątrz i na zewnątrz starannie oczyścić.
Połączenia rur kielichowych wykonywać na uszczelkę gumą oraz zgodnie z wytycznymi producenta .
Odbioru  robót  montażowych  dokonać zgodnie  z  normą wg   PN-B-10725:1997  r.  - „Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania i badania przy odbiorze".
7.  Próba szczelności i dezynfekcja.
Przed włączeniem zrealizowanej sieci wodociągowej do istniejącego wodociągu należy poddać ją próbie szczelności zgodnie z PN-B-10725/1997 na ciśnienie próbne 10 atm. Po wykonaniu próby oraz uzyskaniu pozytywnego wyniku należy wykonane przyłącze poddać płukaniu oraz dezynfekcji. Dezynfekcje należy przeprowadzić 4% podchlorynem sodu w ilości 200 mg/l, czas kontaktu 24h. Po wykonaniu dezynfekcji należy sieć ponownie przepłukać z prędkością > 2,5 m/s oraz wykonać badania bakteriologiczne i fizykochemiczne wody. Wszystkie powyższe operacje należy przeprowadzić pod nadzorem osoby posiadającej uprawnienia budowlane w odpowiedniej specjalności.

 8.  Oznakowanie przewodu wodociągowego.
Po wykonaniu przewód wodociągowy należy oznakować tablicami informacyjnymi wg PN-86/B-09700. Tablice te winny być umocowane głownie na słupach żelbetowych o wym. 0,10 x 0,10 długości ok. 2,0 m i trwałym ogrodzeniu. Oznakowaniu podlegają załamania trasy przewodu w planie, zasuwy, hydranty p. poż. Nad wodociągiem należy również ułożyć taśmę ostrzegawczo - oznacznikową z wkładką stalową najlepiej koloru niebieskiego.

9. Przyłącze wodociągowe .

 Przyłącze wodociągowe będzie doprowadzone do budynku mieszkalnego jednorodzinnego na dz.nr 3594/2. Po wykonaniu sieci wodociągowej dokonać włączenia do sieci poprzez zainstalowanie opaski nawiertnej NCS ( 90/40 mm lub opaski IMER . W odległości około 2,0 m od włączenia zainstalować zasuwę odcinającą AVK lub AKWA . Przyłącze wodociągowe wykonać z rur PE ( 40 mm . Głębokość posadowienia przyłącza min. 1,4 m od poziomu terenu . Projektowane przyłącze wody zakończyć na wysokości istniejącego podłączenia wody ze studni kopanej do budynku . Po odcięciu części istniejącego przyłącza ze studni dokonać połączenia rury PE  z rurą stalową ocynkowaną za pomocą złącza Fischera . W budynku natomiast odciąć zestaw hydroforowy i wykonać na tym miejscu podejście wodomierzowe . Zapotrzebowanie wody w budynku mieszkalnym przyjmuje się 100 dm3/d na 1 mieszkańca wg Rozp. Ministra Infratruktury z 14.01.2002r w sprawie przeciętnych norm zużycia wody – Dz.U. Nr 8, poz. 70 tab2 Przy 5-cio osobowej rodzinie zużycie wody wnosić będzie około 0,5 m3/d . Dla takiego zapotrzebowania na wodę przyjęto wodomierz DN 20, którego zainstalować w podejściu wodomierzowym . Instalacja wodociągowa w budynku powinna mieć zabezpieczenie przed wtórnym zanieczyszczeniem wody w sieci, dlatego za wodomierzem należy zainstalować zawór antyskażeniowy z rodziny EA, który spełnia to zadanie . Dodatkowo w podejściu wodomierzowym zainstalować filtr siatkowy STR DN 20 .   
III.  OPIS DO PROJEKTU SIECI KANALIZACJI SANITARNEJ I PRZYŁĄCZA .
 1.  Lokalizacja sieci kanalizacji sanitarnej .

Celem odprowadzenia ścieków komunalnych z  istniejącego budynku mieszkalnego na dz. nr 3594/2 oraz w perspektywie z  budynków, które zostaną wybudowane wzdłuż drogi gminnej zaprojektowano kanał sanitarny
grawitacyjny. Odcinek sieci kanalizacji sanitarnej przebiegać będzie wyłącznie w pasie drogowym /dz. nr 3593/ . Włączenie projektowanej kanalizacji zaprojektowano do studzienki rewizyjnej o rzędnych 236.98/233.63 na istniejącym kanale sanitarnym DN250 w  ul. Częstochowskiej, oznaczonej na mapie sytuacyjnej jako S0 . Na trasie projektowanej kanalizacji sanitarnej rozmieszczono studzienki rewizyjne z kręgów żelbetowych D-1,0 m . 

Trasę projektowanego odcinka kanalizacji sanitarnej przedstawia plan zagospodarowania Rys..Nr 1.

2.  Lokalizacja przyłącza kanalizacji sanitarnej .
Przyłącze kanalizacji sanitarnej zaprojektowano do jednego budynku mieszkalnego na dz. nr 3594/2 i będzie przebiegać na gruncie prywatnym . Jedynie miejsce włączenia przyłącza do projektowanej sieci kanalizacyjnej
będzie stanowić droga gminna . Przyłącze kanalizacji sanitarnej włączyć do  projektowanej studni rewizyjnej oznaczonej jak S7 . Na terenie w/w działki przyłącze prowadzić od  istniejącego przykanalika łączącego budynek ze zbiornikiem na ścieki . Na trasie przyłącza kanalizacyjnego przewidziano montaż jednej studni
rewizyjnej niewłazowej DN 400 typ WAWIN oznaczonej S8 .

Trasę przyłącza kanalizacji sanitarnej przedstawia Rys. Nr 1 .

3.  Materiały do budowy sieci kanalizacyjnej i przyłącza .
Odcinek sieci kanalizacji sanitarnej zaprojektowano z rur kanalizacyjnych PVC-U  kielichowe na uszczelkę typ średni „N” ( 200x4,9 mm, natomiast przyłącze sanitarne z rur PVC-U ( 160x4,0 mm . Spadki i zagłębienia
projektowanej kanalizacji sanitarnej pokazano na profilach podłużnych sieci i przyłącza kanalizacyjnego . Aby uniknąć nadmiernych spadków na sieci kanalizacyjnej z uwagi na ukształtowanie terenu to w jednym przypadku przewidziano studnię kaskadową S1 .

Studnie rewizyjne na sieci w ilości 7 szt .wybudować z kręgów żelbetowych D=1,0 m . Połączenia kręgów na uszczelki gumowe . Przykrycie studzienek płytami żelbetowymi, pokrywowymi PP-1   /60 z włazami żeliwnymi typu ciężkiego . Stopnie złazowe z prętów stalowych ( 20 mm zabezpieczone antykorozyjnie farbą chlorokauczukową . Zewnętrzne powierzchnie studzienek zaizolować bitizolem R + 2P .
W gruntach mokrych pod dno studni stosować podbudowę z kruszywa frakcji 5+20 mm, grubości podbudowy ca 30 cm .
Przyjmuje się producenta studni firmę BUDOKRUSZ Sp. z o.o. Odrano Wola ul. Osowiecka 47 k/Grodziska Mazowieckiego .

4.  Próby szczelności kanalizacji sanitarnej .
Próby szczelności przewodów kanalizacyjnych grawitacyjnych należy przeprowadzić zgodnie z normą PN-92/B-10735 odcinkami między zlokalizowanymi studniami rewizyjnymi przy próbie ciśnienia do 3,0 m sł. wody , przy czasie próby 15 min. Kanał jest szczelny, gdy ilość dopełnienia rury wodą wynosi nie więcej niż 0,02 dm3 /m2 powierzchni . Dodatkowo przeprowadzić należy inspekcję TV .

IV.  ROBOTY ZIEMNE .
1. Charakterystyczne dane o przydatności gruntów do celów budowlanych
Na przedmiotowym terenie występują:
  ( Grunty piaszczyste – piaski średnie w stanie luźnym średnio piaszczystym

  ( Grunty spoiste - piaski gliniaste i żwir gliniasty z przewarstwieniami gliny piaszczystej o stopniu plastyczności 0,15 – 0,32 .
 Woda gruntowa została nawiercona w dwóch otworach na głębokościach od 1,2 do1,7 m p.p.t.    

 Nawiercona woda ma swobodne zwierciadło i jego poziom będzie ulegał wahaniom w zależności od   opadów atmosferycznych i pór roku.
2. Sposoby wykonania robót ziemnych
Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy dokładnie rozpoznać całą trasę i dokonać wytyczenia trasy projektowanej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz przyłącz. Następnie sprzętem ręcznym należy wykonać wykopy kontrolne celem dokładnego zlokalizowania istniejącego uzbrojenia podziemnego terenu oraz potwierdzenia geodezyjnego jego rzędnych posadowienia. O wszelkich odstępstwach sytuacyjno-
wysokościowych stwierdzonych w trakcie wykopów należy bezwzględnie powiadomić autora opracowania. Niezbędnym jest zawiadomienie użytkowników uzbrojenia terenu o przystąpieniu do robót w sąsiedztwie tego uzbrojenia .
Na całej długości projektowanego wodociągu i kanalizacji sanitarnej przewidziano wykonanie wykopów wąsko przestrzennych o ścianach  pionowych szalunkiem klatkowym lub z deskowaniem  płytowym . Urobek składować wzdłuż wykopu, a jego nadmierną część wywozić na miejsce wskazane przez Inwestora. Zasypanie przewodu w wykopie wykonywać w trzech etapach:
Etap l – obsypanie i zasypanie rurociągów gruntem piaszczystym nie zawierającym kamieni do wysokości 30 cm ponad wierzch rur . Etap II – wykonanie zasypki rurociągów do powierzchni terenu. Zasypkę wykonywać warstwami o grubości do 0,4 m, zagęszczając każdą warstwę. Do zasypki można użyć gruntu rodzimego jeśli maksymalna wielkość cząstek nie przekracza 30mm. Zasypkę można wykonać sprzętem mechanicznym - za wyjątkiem odcinków głębionych ręcznie, gdzie zasypka wykopów winna być również wykonywana sposobem ręcznym.
Teren po zakończeniu robót przywrócić do stanu pierwotnego. W pasach drogowych drogi powiatowej

wykop po ułożeniu rur zasypywać piaskiem warstwami o grub. 0,30m z zagęszczeniem mechanicznym do wskaźnika zagęszczenia 1,0. 
Całość robót ziemnych, a zwłaszcza w pobliżu istniejącego pod i naziemnego uzbrojenia wykonać 
z  zachowaniem maksymalnej ostrożności oraz wszelkich obowiązujących przepisów branżowych i BHP.
3. Kolizje projektowanych sieci wod- kan z istniejącym uzbrojeniem podziemnym .
Jedynie projektowana sieć kanalizacyjna krzyżuje się na  swojej trasie z istniejącym uzbrojeniem tj. wodociągiem PVC (  90 mm . Przed przystąpieniem do wykonania wykopów w rejonie wodociągu należy zlokalizować istniejące uzbrojenie  przez wykonanie odkrywki, a roboty ziemne wykonywać bezwzględnie sprzętem ręcznym, w obecności użytkownika sieci.
  Prowadząc wykop, istniejące uzbrojenie na czas robót należy podwiesić za pomocą obejm do bali 

  drewnianych, a podczas zasypywania wykopów dokładnie podbić piaskiem, dla zabezpieczenia przed 

  osiadaniem. Zasypkę wykopów pod sieciami starannie zagęścić, aby zapobiec późniejszemu osiadaniu.
                                                                            Opracował :                                                Sprawdził :
4. Odwodnienie wykopów.
Przewiduje się zastosowanie odwodnienia bezpośredniego z dna wykopu poprzez wykonanie odwodnienia tzw. sposobem powierzchniowym. W tym celu w dnie wykopu należy ułożyć w 20 lub 30 cm warstwie filtracyjnej złożonej z mieszaniny żwiru ( 65%) i piasku (35%) z jednym rzędem sączków drenarskich perforowanych z PVC o średnicy (j> 110 mm, z których wody drenażowe dopływać będą do studzienek zbiorczych (j> 0,80 m rozmieszczonych w dnie wykopu. Pompowanie wody ze studzienek zbiorczych pompami spalinowymi, dwuprzeponowymi o wydajności 20 - 30 m3/h . Odprowadzenie wody od pomp poprzez osadniki piasku z kręgów <J> 0,80 m co ca 50 - 60m rurociągami tymczasowymi $ 150 mm ułożonymi na powierzchni terenu do odbiornika.
Po zakończeniu robót montażowych, a przed zasypką celem zabezpieczenia gruntu przed stałym odwodnieniem, sączki drenarskie i drenaż winny być poprzerywane np. ekranami grubości 10 cm z iłu lub dobrze ubitej gliny plastycznej co ca 20m .
