Mieszkańcy Gminy Radzanów


Wójt Gminy Radzanów informuje, że od 1 lipca 2013r. zacznie funkcjonować NOWY SYSTEM GOSPODAROWANIA ODPADAMI KOMUNALNYMI.


Jest to związane z wejściem w życie ustawy z dnia 1 lipca 2011r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw, ( Dz. U. Nr 152, poz. 897); (tekst jednolity Dz. U. z 2012r. Nr 391 z późn. zm.) 
 Nowy system polega na przejęciu przez Gminę odpowiedzialności za odpady i ustaleniu stawek opłat dla właścicieli nieruchomości, zarówno zamieszkałych jak i niezamieszkałych, za odbiór i zagospodarowanie tych odpadów.


Do tej pory mieszkańcy gminy podpisywali umowę na odbiór odpadów z wybraną przez siebie firmą i z tą firmą rozliczali się finansowo za wykonaną usługę. Od 1 lipca 2013r. każdy właściciel nieruchomości będzie wnosił tzw. „opłatę śmieciową” na rachunek gminy. I to Gmina będzie organizowała wszystko co trzeba, żeby śmieci były od mieszkańców odebrane i w odpowiedni sposób zagospodarowane.

Zostanie ustalona stawka i sposób naliczania opłaty „śmieciowej” a także termin, częstotliwość i tryb jej uiszczania. Stawka opłaty „śmieciowej” zależała będzie od: liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość albo ilości zużytej wody z danej nieruchomości albo powierzchni lokalu mieszkalnego albo w formie ryczałtu od gospodarstwa domowego. Gmina wybierze jeden spośród tych wskaźników i poinformuje o tym mieszkańców.

W związku z powyższym właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy (na stałe i sezonowo) obowiązani będą złożyć do tutejszego Urzędu Gminy „Deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi”. Wzór deklaracji ustali Gmina. Opłata za odpady segregowane będzie niższa.


Szczegółowy sposób świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości określony będzie w „Regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie” a także w innych stosownych uchwałach wynikających z przepisów ustawy, najpóźniej do 1 lipca 2013r. – do tego dnia zachowują ważność umowy zawarte pomiędzy właścicielami nieruchomości a przedsiębiorcami odbierającymi od nich odpady komunalne.

Informacje na ten temat można uzyskać w Urzędzie Gminy Radzanów, Referat Infrastruktury pok. 5, tel. (023) 679 80 34-35 w. 38
