I Mazowiecki Konkurs plastyczny dla uczniów szkół podstawowych pn. „Jak bezpiecznie pomagam rodzicom w gospodarstwie rolnym” pod honorowym patronem Marszałka Województwa Mazowieckiego - rozstrzygnięty.

W dniu 25 października w siedzibie Centrali KRUS miało miejsce uroczyste rozstrzygnięcie i wręczenie nagród 32 laureatom mazowieckiego Konkursu dla dzieci. W rozdaniu nagród uczestniczyli: Zastępca Prezesa KRUS, Janina Pszczółkowska, dyrektorzy OR KRUS Warszawa, Dyrektor Departamentu Rolnictwa i Modernizacji Terenów Wiejskich p. Kazimierz Porębski, Mazowiecki Kurator Oświaty, przedstawiciele Agencji Nieruchomości Rolnych, Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Warszawie, Prezes KRIR oraz media. 


Konkurs organizowany przez Oddział Regionalny KRUS Warszawa przeprowadzany był w trzech etapach; na poziomie gminnym odbył się w 117 gminach Mazowsza; w 244 szkołach podstawowych. Do jego udziału przystąpiło łącznie 2552 uczniów. Uczestnicy Konkursu wykonywali dowolną techniką pracę plastyczną związaną z tematyką bezpiecznej pomocy rodzicom w gospodarstwach rolnych.  

Na poziomie placówek terenowych KRUS (powiatów) Konkurs trwał od sierpnia do września; wzięło w nim udział 117 laureatów I miejsc etapów gminnych. 

Etap wojewódzki przeprowadzony został w siedzibie warszawskiego Oddziału Regionalnego KRUS w dniu 15 września. Ocenie podlegały już 32 prace plastyczne.    

Współorganizatorami Konkursu były: Agencja Nieruchomości Rolnych, Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego. Honorowy patronat nad Konkursem objął Marszałek Województwa Mazowieckiego.

Zwycięzcą Konkursu została praca Radka Koniecznego, ucznia II klasy szkoły podstawowej w Pracach Małych w powiecie piaseczyńskim. 

II miejsce zdobył Kuba Kalinowski z III kl. w Międzylesiu w powiecie wołomińskim;

III miejsce zdobyła Agnieszka Popławska z III kl. szkoły podstawowej w Rębowie w powiecie płockim, 

oraz wyróżniono prace: Patrycji Śmiechowskiej z V kl. szk. podstawowa w Starych Zawadach w powiecie radomskim oraz Mai Laskowskiej z III kl. szkoły podstawowej w Kaskach z powiatu żyrardowskiego.

