Protokół
z XXXI Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 28.12.2005r.

Obrady XXXI Sesji rozpoczął o godz. 1110 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz.

Ad1

Przewodniczący Rady przywitał zebranych, stwierdził prawomocność obrad /1 radny nieobecny/  i odczytał porządek obrad sesji.

J.Piskor zaproponował wniesienie do porządku obrad sesji  pomiędzy pkt.7-8 podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Radni jednogłośnie przegłosowali  wprowadzenie dodatkowego punktu porządku obrad.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

5. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23.03.2005r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

8. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

9. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski

12. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Wójt poinformowała, że miały być na dzisiejszej sesji tylko zmiany w budżecie, ale w międzyczasie doszło kilka tematów. Nie trzeba szczególnej dyskusji.

Uczestniczyła w wielu spotkaniach świąteczno-noworocznych, które organizowane są corocznie. 13.12.2005r. odbyła się debata w CKJ Kwidzyn nt. zdobywania środków. Są to plany, będzie wiele korekt. P.dyrektor zaznaczył, że nie zawsze będzie możliwość zdobycia środków na budowę wodociągów w ramach ZPORR. Jedynie będzie to możliwe, kiedy będą planowane inwestycje wodociągowe łącznie z kanalizacją. Będzie rozmawiała o tym  podczas prac zespołu roboczego. Wodociąg w Olszanica udało się skończyć. To nie jest tak do końca, że będzie pomoc państwa i UE dla terenów opóźnionych. Kanalizacja i oczyszczalnia jest jednak priorytetem.

Jutro spotka się ze strażakami.

Ad.3

Z.Strzelczyk niepokoi się o stan dróg na terenie gminy, które nie są sypane piaskiem. Jest ślisko. Piasku nie widać, jeździ się po lodzie, szczególnie na drogach wojewódzkich.

T.Mielniczek wie, że w Gminie Dragacz odpisuje się kwotę z podatku dla wsi.

H.Baliński – droga wojewódzka w Olszanica do krzyżówek jako tako, dalej okropnie do p. Paśko nie jest sypana. Dojdzie do tragedii.

B.Filar informuje o zdewastowanym przystanku  blaszanym stojącym w polu. Kto się tym zajmie? Kto ma zrobić?
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E.Gadacz- przystanek autobusowy na granicy Grabowo-Kaniczki jest źle usytuowany. Autobusy wożące dzieci nie mają gdzie zawracać, gdyż obok jest dół. Może    utwardzić. Należy się tym zająć, może nawieźć ziemi?

Ad.4
Skarbnik nie przekazywała materiałów radnym, gdyż budżet się ciągle zmienia. Wpłynęła m.in.23.371,- zł subwencji i 2.000,- darowizna na rzecz gminy. Jeszcze nie wie na co wpłynie? Przychód-zmniejszy się kwota-realizacja parków na 2006r. Tak samo po stronie wydatków, gdyż zadania zostały przesunięte na przyszły rok. Zwiększenie środków na drogi, na podsypkę oraz wyposażenie przedszkola w Sadlinkach. Na dzisiaj tylko te zmiany zna. Będą zmiany między paragrafami. Ogólne kwoty dochodów i wydatków są ustalone.

B.Filar- zgłasza wykoszenie ostów wysokich rozmiarów obok przystanku. Znak drogowy przewrócony. Może jeszcze utwardzić, aby kosiarki mogły dojechać

Skarbnik przekazała radnym uchwałę.

Po wyjaśnieniach skarbnika, dyskusji radnych, przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXXI/176/2005Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 grudnia 2005r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005r. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 2 radnych wstrzymało się od głosowania /ustawowy skład rady-15 radnych/.

Ad.5

Skarbnik udzieliła wyjaśnień dotyczących zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXXI/177/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 grudnia 2005r. o zmianie uchwały Nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

J.Piskor proponuje zmianę sformułowania „będzie zaciągnięta”.

Skarbnik wyjaśniła, iż będzie zmiana na zapis „będzie uruchomiona”.

Ad.6

Wójt poinformowała, że podanie o zbycie nieruchomości nr 61 w Karpinach złożył p.przewodniczący. Taka sama procedura jak dotychczas, czy chce nabyć wójt, czy przewodniczący.

S.Bulkowska dodała, że działka jest położona pomiędzy gruntami stanowiącymi własność p.Zdankiewicza. Trochę koliduje przy wjeździe i wyjeździe na posesję.

M.Zdankiewicz potwierdza, że ten grunt, o którego wykup zabiega faktycznie jest przeszkodą, po nim się wjeżdża, rosną chwasty. Więc złożył podanie o wykup.

J.Piskor pyta czy p.przewodniczący zamierza wybudować supermarket, działka tak położona w środku.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXXI/178/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 grudnia 2005r. w sprawie zbycia nieruchomości.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

J.Piskor zapytał o wycenę?

Wójt odpowiedziała, iż wyceny jeszcze nie ma.

Ad.7

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXXI/179/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 grudnia 2005r. w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Sadlinki z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

Radni nie wnieśli uwag. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.8
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Przewodniczący Rady proponuje, aby p.J.Piskor zabrał głos w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki. P.J.Piskor przekazał materiały radnym. Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXXI/180/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 grudnia 2005r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006. 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad.9

Protokół z obrad poprzedniej sesji radni przyjęli jednogłośnie.

Ad.10

Wójt odpowiadając na interpelacje uznała, iż drogi to problem powracający, wymagający omówienia. Na drogi przeznacza się znaczącą kwotę. Zwróciła się do radnych aby w szczególnej sytuacji, kiedy nie ma reakcji dzwonili do UG, będziemy monitować. Drogi są podzielone na kategorie zimowego utrzymania. Obserwujemy jak są utrzymywane-droga wojewódzka do Gardei i Bronisławowo Okrągła Łąka. Było tak,  że na drodze powiatowej autobus szkolny nie mógł wyjechać, dopiero ok. godziny 1300 sytuacja poprawiła się. Każdy chce wydać na drogi jak najmniej. Większość mieszkańców gminy przemieszcza się własnymi pojazdami, nie wszystkich stać na zimowe opony. Poprosimy p.Dyrektora J.Homę na kolejną sesję, aby przedstawił sprawę zimowego utrzymania dróg. Radni Powiatu powinni zwrócić uwagę, aby zimowe utrzymanie na terenie ich gminy było w szczególnym zainteresowaniu. Musimy walczyć o swoje, tak jak radni z Prabut. Chciałaby prosić radnych o pomoc, monity. Ze swej strony będzie też prowadzić odpowiednie działania, interwencje. Kiedy pogoda nagle się zmienia, nie jesteśmy zadowoleni ze stanu dróg. Za kilka godzin odwilż, wydaje się dużo środków i tego nie widać. Więcej wydaje się na zimowe utrzymanie, kiedy pogoda jest zmienna. Bardzo obawia się o chodniki-zatrudniamy 7 pracowników interwencyjnych, w tym 2 palaczy. Zatrudnienie firmy to olbrzymie środki.

J.Piskor uważa, że uwagi dotyczące stanu dróg należy zgłaszać na piśmie, będzie podsumowanie akcji i p. Kędziora mówi, że dobrze wykonał prace. Aby tego nie przemilczeć. W kwietniu słońce zaświeci i nie widać nieprawidłowości. Komisja Ładu i Porządku Publicznego nie obraduje.

Z.Strzelczyk wie, że są kategorie, ale skrzyżowania dróg to miejsca pierwszoplanowe, które powinny być właściwie utrzymane. Nie widać piasku na drogach.

G.Podgórska-sołtys potwierdziła, że dróg nie sypie się piaskiem , pług jest uniesiony wysoko.
E.Gadacz-sołtys uważa, że zatrudnienie firmy kosztuje, pracowników jest dużo-p. Zdunek, p.Wójcik, biorą pieniądze. Obok przystanku jest lód, czy nie mogą na 15 minut iść i zrobić porządek? Otrzymują środki z pomocy społecznej.
J.Piskor-patronat nad przystankami na terenach nadwiślańskich powinien objąć p. Żyła.

P.Żyła stworzy etat.

Wójt odpowiedziała, że ustalenia są jasne, należy zgłaszać uwagi na telefon do UG, czy do p.Kędziory. Nie będziemy obkładać się pismami. Propozycja wykorzystania osób otrzymujących pieniądze z opieki. Zgodnie z ustawą mają być organizowane prace społecznie użyteczne/np.10 godzin tygodniowo/.Ustawa weszła w życie, nie ma jeszcze rozporządzeń wykonawczych. Będzie określona liczna godzin tygodniowo. W tej kwocie otrzymywanej z pomocy społecznej będzie wykonywana praca. Teraz nie możemy egzekwować wykonania pracy w zamian za pomoc z opieki społecznej.

T.Mikulski został przywołany do odpowiedzi. To tematy dyżurne, stale się pojawiają co roku. Powiedziała p.wójt o Prabutach, że walczą o budżet. Tam jest inna sytuacja, gmina przejęła zimowe utrzymanie dróg i otrzymała środki z Powiatu. Jest trochę paradoksów, na 
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które powinien odpowiedzieć gospodarz gminy, Jedne drogi są odśnieżane, inne nie.Występują różnice temperatur. Gospodarz gminy powinien wiedzieć gdzie wysłać płóg. Wybrać firmę w przetargu. Powinna się tym zająć gmina.
Wójt odpowiedziała, że dopóki są kategorie dróg wyznaczone przez ministra nie jest  możliwe utrzymanie się z pieniędzy, które byśmy mogli otrzymać. Nie mówi się o subwencji drogowej. Koordynacja powinna być na szczeblu między powiatem a wojewodą z uwzględnieniem wójta. Jest przygotowane rozporządzenie, czy część dróg powiatowych będzie gminnymi i wojewódzkimi. Być może trzeba będzie te drogi przejąć. Ile Prabuty dokładają?Nas nie stać na dokładanie do dróg wojewódzkich i powiatowych. Wszystko się mieści w subwencji ogólnej.
J.Bendyk informuje, że do Kwidzyna nie jest odśnieżone, w mieście oraz do Prabut drogi są odśnieżone. Wszyscy powinni się porozumieć, jest jedna Polska.

Wójt wyjaśniła, że miasto ma inną specyfikę, dofinansowują.

G.Głuszkiewicz informuje, że w każdej miejscowości jest osoba karana ze wskazaniem odpracowania. Gdyby te osoby skierować na przystanki, celem odśnieżenia i posypania piaskiem, byłoby to jakieś rozwiązanie. Może przyjdą do sołtysa, radnego, którzy wyznaczą zakres prac.

Wójt odpowiedziała, że nie wiadomo czy sołtysi, radni będą chcieli się tym zająć. Ludzie nie chcą pracować, trzeba ich pilnować. Możemy tak zrobić
H.Baliński uważa, że są osoby, które będą pracować. Innych nie ściągnie się.

Wójt potwierdziła, że były już odpisy podatku, to nie są sumy szalone i nie wiadomo ile zrobi się dla wsi. Np. utrzymanie dróg, przepustów finansowane jest z podatku. Czy to da właściwy rezultat? Skłócają się wsie. Musielibyśmy rozliczać każdą wieś. Odchodziła od tego, nie rozwiążemy spraw wsi 10% odpisem z podatku. Osoba odpowiedzialna za finanse zarzuciłaby się papierami.

Przystanek -bałagan, który trudno upilnować.

P.Żyła proponuje przenieść o 200m przystanek na wysokość wjazdów do wsi, może obok p.Torbowskiego. To teren drogi kolejowej.
Przewodniczący uważa,m że to temat pomiędzy sołtysem a wsią i radnym.

Z.Krajewski dziękuje p.wójt za Białki, nie mówił na próżno o wykonaniu prac na przystanku.

J.Bendyk-przy przystanku były śmietniki, gdzie są?

A.Zorena przypomina o podejmowaniu pewnych działań w sprawie ewentualnego przejęcia dróg  przez gminy. W powiecie znajdują się też drogi wojewódzkie. Jest totalnt bałagan. Mało środków przeznacza się na zimowe utrzymanie dróg. 18 grudnia drogi były oblodzone, ktoś wygrał przetarg. Czarnej ulicy nie utrzyma się. Trzeba wyciągnąć konsekwencje. Są kategorie dróg. Z Grudziądza di Rusinowa odśnieżone, natomiast od Rusinowa i dalej nie.Jeszcze próbuje się przekazać drogi powiatowe gminie. Czy gmina będzie w stanie utrzymać?

Dziękuje p.sołtys, mieszkańcom, gminie za zorganizowanie imprezy integracyjnej w Nebrowie Wielkim.

Ad. 11
M.Gerke poinformowała o realizacji projektu przez Stowarzyszenie „ Eko-Inicjatywa”pod nazwą „Alternatywne źródła energii na rzecz rozwoju społeczności lokalnych” w okresie od stycznia do sierpnia 2006r. Zajęcia będą miały charakter 4 dniowych spotkań, w których będą uczestniczyć: pracownik gminy, radny oraz przedstawiciel organizacji pozarządowej. Dlatego wystąpiła do osób obecnych na sesji o zgłaszanie się na w/w zajęcia.

Zgłosił się p.Edward Gadacz.
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E.Gadacz składa wniosek aby zająć się problemem wody. Jest dużo gospodarstw, które nie posiadają licznika. Są okresy , kiedy ciśnienie spada, ktoś podlewa, uzupełnia wodę w jeziorku. Dlaczego ci mieszkańcy nie są zmuszani do licznikowania?

Wójt odpowiedziała, że zaproszony zostanie na kolejną sesję dzierżawca sieci wodociągowej – p. Kawka, który wyjaśni wszystkie kwestie.

Proponuje aby p. kierownik Posterunku Policji pochwalił się otrzymanym samochodem dla miejscowej Policji.

G.Głuszkiewicz poinformował, że jest to Skoda „Oktawia”. Aktualnie samochód znajduje się w KPP w Kwidzynie, dzisiaj ma być przyprowadzony na teren gminy.

Ad. 12 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXXI Sesji Rady Gminy Sadlinki o godz.1230.
Protok.M.Gerke

                                                                                         Przewodniczący Rady

                                                                                         Mirosław Zdankiewicz
