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                                                        Protokół

                                VII Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej

                                w dniu 23 lipca 2003 roku.

Otwarcia sesji o godz. 9,00 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów: „Otwieram VII Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Przywitał radnych i zaproszonych gości.

Ad.1

Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15 radnych w sesji uczestniczy 14, po czym przedstawił porządek obrad przesłany radnym. Po odczytaniu zaproponował zmianę w porządku obrad sesji poprzez wprowadzenie po pkt.2 podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobór wody oraz wysokości opłaty za wprowadzenie nieczystości płynnych do kanalizacji oraz po pkt.3 podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie przez podmioty spoza terenu Gminy Sadlinki z gminnego wysypiska śmieci.

Nikt z radnych nie wniósł zmian do porządku obrad.

Porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami radni przegłosowali jednogłośnie.

Wobec tego przyjęto następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie zaproszonych gości / Prezes Spółki PZZ w Kwidzynie /.

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobór wody oraz wysokości opłaty za wprowadzenie nieczystości płynnych do kanalizacji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie przez podmioty spoza terenu Gminy Sadlinki z gminnego wysypiska śmieci.

5. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sadlinki na 2003 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadlinkach.

9. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia zobowiązań finansowych przy budowie Zakładu Gospodarki Odpadami w Gilwie Małej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji „ Pomorskiego Programu Odnowy Wsi”. 

11. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Prezes PZZ Wiktor Iwaszko przedstawił  miejscowości, w których prowadzony będzie skup zboża oraz terminy skupu. Dopłaty będą te same, więcej obowiązków i kosztów PZZ. W elewatorze PZZ istnieje możliwość przechowania zboża do października. Poinformował, że w 2004r. będzie prowadzona kontraktacja rzepaku do przerobu  na paliwo.

Na pytanie radnego Kazimierskiego w sprawie odmian planowanej kontraktacji rzepaku, p.Iwaszko odpowiedział, iż nie może dzisiaj udzielić szczegółowej informacji na ten temat.

Zasady zawarcia umów na kontraktacje zboża ustala Agencja i są one zobowiązaniem do sprzedaży pszenicy odpowiedniej jakości.

E.Gadacz – sołtys wsi Kaniczki zapytał czy parametry skupowanego zboża będą takie jak w 2002r i czy z naszego terenu będzie można skupić więcej zboża, czy będzie lepiej zorganizowany skup?

Wójt zapytała jakie jest zapotrzebowanie na skup zbóż? Są problemy z uzyskaniem kredytów, a są  naciski aby jak najwięcej zboża kupić. Nie można działać na zasadzie dorywczej tj.bez planu. W ubiegłym roku zboża było za dużo, ale magazyny są puste. Czy w 2002r cały elewator i magazyny były zapełnione i czekają na rozchód ? Jak skup będzie realizowany w 2003r ? Agencja przeznacza zbyt mało środków na skup zboża.

W.Iwaszko odpowiedział,że parametry będą takie jak w 2002r., wynika to z cen ustalonych przez Agencję. Trudno obecnie oceniać parametry. Kolejki na pewno będą. Magazyny były pełne .Brano więcej kredytów oczywiście pod możliwości finansowe firmy i skupiono duże ilości zbóż. Dlatego też kierowano pszenicę do różnych magazynów w trakcie skupu. Spółka ZIARPOL nie wywiązała się z planu skupu.

Skup będzie prowadzony w godzinach od 6,00-22,00. Będzie przesłana informacja do wójta o przewidywanej ilości skupu zbóż . Eksport pszenicy to cena rośnie, dla rolników również.

W 2002r. skupiono maksymalne ilości zbóż, PZZ musi mieć pieniądze aby skupić.

A.Zorena zapytał co z rolnikami,, którzy nie maja odpowiedniej jakości zbóż. Kredyt skupowy. Techniczne usprawnienie odbioru zbóż.Powinna być współpraca z ZIARPOL, spotkania na zespołach problemowych. Uważa, że kolejki tworzą udziałowcy ZIARPOL.

W.Iwaszko odpowiedział, że skup jest otwarty dla wszystkich. Pszenica złej jakości-będą prowadzone działania aby przyjmować szybciej od tych rolników z przeznaczeniem na paszę. Kredyty PZZ zaciąga w takiej wysokości aby była możliwość spłacenia i uzyskania pewnego zysku. W 2002r. współpracowano z ZIARPOL. Pszenica paszowa będzie skupowana, nie wiadomo jakie będą parametry.

T.Mikulski zabrał głos na temat skupu pszenicy.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił propozycje podwyżek cen wody i ścieków przedstawione na posiedzeniu komisji w dniu 22.07.br.

D.Jasińska nawiązała do wypowiedzi dzierżawcy sieci, który poinformował o co miesięcznym badaniu wody przez SANEPiD. Chciałaby widzieć w/w wyniki wody, że woda mieści się w normie.Podała szklankę z herbatą, na której jest osad.

T.Kawka – dzierżawca sieci odpowiedział, że p. Jasińska nie korzysta z wody bezpośrednio z wodociągu wiejskiego. Zapytał skąd została pobrana woda? Urząd Gminy otrzymuje na bieżąco wyniki wody, pobór wody jest pod ścisłą kontrolą. Osad z herbaty jest, ale nie z powodu jakości wody. Proponuje zaokrąglenie kwot podwyżek, aby łatwiej było rozliczyć podatek VAT.

P.Żyła przypomina, że wczoraj zaproponowano 8%, a nie 7% więc i tak więcej.

M.Paliwoda dodaje, że proponujemy wzrost cen, a wyniki?

E.Gadacz uważa, że ceny rosną, dochody mniejsze. Skąd te ceny? Powinny być wszędzie liczniki, bo inaczej są straty nie do obliczenia.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr VII/37/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lipca 2003r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobór wody oraz wysokości opłaty za wprowadzenie nieczystości płynnych do kanalizacji  podając bez VAT i przeliczone z VAT.

Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 7 radnych wstrzymało się od głosowania.

Przewodniczący Rady wstrzymał się od głosowania, gdyż nie korzysta z wody i kanalizacji.

Wobec tego, że jest ta sama liczba głosów, po przerwie ponownie temat będzie kontynuowany.

Przerwa w obradach od godz.10-10,15.

Po przerwie rozpoczęto dyskusję nad wpisaniem do uchwały kwot z VAT, jednak po wyjaśnieniu, że w § 3 jest zapis mówiący o powiększeniu opłat o podatek od towarów i usług, odstąpiono od wprowadzenia w/w kwot.

Wobec tego ,iż jest ta sama liczba głosów za i wstrzymujących ,przewodniczący proponuje przeprowadzenie ponownego głosowania.           

M.Szczepanowski uważa, że zyski nie wzrosły, ceny wzrastają, za 2-3 lata nie będzie stać rolników aby płacić za wodę. Zmusić ludzi do licznikowania.Proponuje wzrost cen wody bezlicznikowej o 8%, licznikowej o 5%. Dalej będą” karani” ci, którzy mają wodomierze.

E.Gadacz proponuje podwyżkę cen dopiero,kiedy będzie 100% liczników.

Wójt przypomina, że w czoraj omawiano sprawę na posiedzeniu komisji, propozycje powinny być wiążące. Jest to ważne dla dzierżawcy. Dzisiaj 1 głos nie powinien mieć wpływu na decyzję. Nie jest możliwe aby 100% odbiorców założyło liczniki, chyba że dzierżawca zrobi to w podarunku. Dzierżawca ponosi koszty-zakłada liczniki,hydranty. Są pewne zaniedbania po poprzednim dzierżawcy. P.Kawka pracuje krótko, trudno tak naprawdę ocenić jego pracę. Nie można dzierżawcy obligować zaraz warunkami.

P.Żyła nie zgadza się dzisiaj, więc proponuje przegłosowanie stawek, które zaproponował p. Szczepanowski.

T.Kawka dodaje, że podnosi się ceny np.energii i nikt się nie pyta, koszty są takie a nie inne. Musi płacić aby nie popaść w skrajności. Stawki te są minimalne, 1,5 roku nie było podwyżki.Podał ceny wody i ścieków obowiązujące w sąsiednich gminach.Ustawa obliguje do wyliczania rzeczywistych kosztów cen dostarczania wody. Ta 8% skala podwyżki dla odbiorców nie posiadających wodomierze takich dochodów nie da /6% jest w trakcie licznikowania/.Robił kalkulacje w działach.

Na obrady przybył radca prawny, który wyjaśnił, że liczy się liczba głosów za podjęciem uchwały i wynik jest jednoznaczny z podjęciem uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy ponownie odczytał uchwałę Nr VII/37/2003 podając stawki cen

1,99,- za 1 m3 pobranej wody w gospodarstwach posiadających wodomierze, 3,08,- za 1m3 pobranej wody w gospodarstwach nie posiadających wodomierzy i 1,84 za 1 m3 za wprowadzanie nieczystości płynnych do kanalizacji.

Ad.4

Przewodniczączący nawiązał do propozycji  uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wysypiska w Karpinach przez mieszkańców spoza terenu gminy, tematu który został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji w dniu 22.07.2003 roku.

Wójt podała ceny obowiązujące w Bądkach.

P.Żyła zaproponował 35 zł za 1m3 plus VAT. 

Innych propozycji nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały Nr VII/38/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie przez podmioty spoza terenu Gminy Sadlinki z gminnego wysypiska śmieci głosowało 14 radnych /jednogłośnie/. 

Ad.5

Wójt przedstawiła informację o sprawach realizowanych między sesjami.Brała udział w sptkaniach organizowanych przez Urząd Marszałkowski i Stowarzyszenie Powiatów Polskich

na temat zdobywania środków infrastrukturalnych.

Spółki Wodne po wejściu do Unii mogą nie funkcjonować, rolnicy indywidualnie będą składali wnioski o odmulenie i oczyszczenie rowów.

Proponuje zaprosić na sesję p. Sumisławskiego- Dyr.Departamentu Urzędu Marszałkowskiego aby poinformował na temat zasad finansowania rolników.

Były podpisane umowy z mieszkańcami Nebrowa na budowę oczyszczalni przydomowych, ale Wydział Ochrony Środowiska UW jest przeciwny budowaniu , gdyż jest to teren zalewowy. Można przeforsować, ale WFOŚ mógłby odebrać możliwości ich funkcjonowania.

Nie ponieśliśmy z tego tytułu żadnych kosztów.

Zwiedziła tego typu oczyszczalnie w Grucie. Konieczna jest budowa oczyszczalni i odprowadzania ścieków. Będzie zatem ogłoszony przetarg na wykonanie projektu na kanalizację sanitarną , może być ona wspierana przez WFOŚ. Jeśli jest to teren zalewowy to jedynie jest możliwa budowa pojedynczych oczyszczalni przydomowych  na wyższych poziomach, ale nie tak jak planowano ok.80.Oczyszczalnia będzie wybudowana w Wiślinie,

a kanalizacja w kierunku Nebrowa Wielkiego,Małego, także Kaniczek, Wiślina.

Na następną sesję chciałaby zaprosić fachowca od kredytów, bo planuje zaciągnąć kredyt długoterminowy z karencją na 10 lat lub wypuszczenie obligacji. Byłoby możliwe złożenie wniosku do SAPARD na budowę kanalizacji.

Skończony zostanie II etap budowy wodociągu w Olszanicy.

Przedstawi projekt w sierpniu, może na posiedzeniu komisji. Opracowany jest program gospodarki wodno-ściekowej – modernizacja w Sadlinkach i podłączenie kolejnych odbiorców.

P.Żyła proponuje budowę oczyszczalni przydomowych w Białkach, są to tereny górzyste.

Czy koncepcja oczyszczalni to tylkoWiśliny, nie ma innych terenów? Czy nie lepiej rozbudować Sadlinki i rurociąg tłoczny.

Wójt wyjaśniła, że projekt gospodarki wodno-ściekowej opracował fachowiec pod względem możliwości realizacji /usytuowania/.  Wydolność oczyszczalni w Sadlinkach jest ograniczona-przestarzała. Na tamtym terenie jest duża liczba ludności. Wiśliny leżą po środku, jest to teren gminy,nie musi być wykupu.Jest możliwość zamiany gruntu na bardziej piaszczysty, ale czy to nie przedłuży sieci?

P.Żyła ponownie pyta czy będzie dobry odpływ ścieków na tych terenach?

Wójt odpowiedziała, że oczyszczalnie budowane są też na terenach depresyjnych i zalewowych. Prace związane z kanalizacją są na etapie projektowania.

Z.Strzelczyk – zaprasza się radnych na spotkanie w piątek z projektantem, w piątek ogłoszony przetarg. Koncepcja nie skonsultowana z Radą.Dziwi lokalizacja w Wiślinie.Największy jest koszt rurociągu. Teren zalewowy to też jest zagrożenie dla oczyszczalni ścieków.

Wójt wyjaśniła, że nie wyszła sprawa oczyszczalni przydomowych i należało podjąć inne działania. Tego typu oczyszczalnie są zamknięte, zabezpieczone i też buduje się na terenach zalewowych. Doprowadzenie ścieków jest na jakimś poziomie.Są odpowiednie typy oczyszczalni.

6czerwca odbył się konkurs na stanowiska dyrektorów szkół w Sadlinkach i Nebrowie Wielkim.

Brała udział w spotkaniu w sprawie programu ochrony zdrowia woj.pomorskiego.

Wójt proponuje zaprosić również na sesję nowego prezesa Spółki „ Zdrowie”.

Ad.6

D.Jasińska zapytała co z pustostanem po byłej przychodni w Sadlinkach?

P.Żyła chciałby uczestniczyć w spotkaniu z projektantem, jest zainteresowany  budową.

Wójt proponuje udział radnych kiedy będzie rozstrzygnięty przetarg.

J.Piskor  w imieniu mieszkańców ul. Akacjowej zwraca się o wykonanie progów zwalniających obok p. Prokuskiego i sklepu „Joma”. Mieszkańcy oferuja wykonanie prac we własnym zakresie.

Incydent z prezesem SKR i rolnikiem, straszenie rolnika prokuratorem, to nie jest w porządku Wysypisko dostępne jest dla wszystkich. Mówi się o przepisach, a komisja, która powinna się tym zajmować nie konsultowała tematu.Nie wiadomo kiedy składowisko jest czynne. Dalsze korzystanie z wysypiska powinno zobligować do selekcji śmieci-czy przerobić gruz budowlany do naprawy dróg, czy zapewnić maszyny do rozdrabniania chrustu?

Poinformowal, że WFOŚ i Pom.Izba Rolnicza chcą pomóc rolnikom przy modernizacji opryskiwaczy – przedstawił warunki otrzymania dotacji. Przekazał pismo radnym.

Odbiór zwierząt padłych przez SNP Uśnice Agencja dopłaca 10 zł . Przekazał pisma radnym,celem poinformowania rolników. Aby gmina się tym zainteresowała.Aby otrzymać dotację od Agencji nie będzie konieczności składania oświadczeń rolników nt.upraw.          

Prosił na poprzedniej sesji o obecnoiść komendanta Gm.OSP, nie zostało to dotrzymane. Aby komendant złożył sprawozdanie, przewodniczący  tego nie dopilnował. Pracownicy odpowiedzialni powinni złożyć sprawopzdanie, to trochę nie tak.

Z.Krajewski pyta co z ograniczeniem prędkości na terenie wsi Białki, to trwa od kilku m-cy.

Z.Strzelczyk pyta co z Ośrodkiem Zdrowia w Nebrowie ? Miał okazję rozmawiać z p.Pinkowską, która stwierdziła , że kiedy to zostanie umożliwione, w ośrodku będzie pielęgniarka. To też dobra wola p.wójt.

Oświetlenie ulic, oszczędności. Włączyć oświetlenie chociaż w soboty i niedziele Jak wygląda program „ Bezpieczna Gmina”?

Prezes Spółdzielni Handlowo-Usługowej dziwi się, że radny słucha plotek. Mógł zadzwonić i uzyskać informację jak było naprawdę. P.Kamiński wyrzycił 5 t betonu na wysypisko, a na prośbę usunięcia tego, gdyż uniemożliwia wysypywanie, rolnik zachował się źle.Wysypisko jest czynne od godz.9-17 od poniedziałku do piątku. Jest tam pracownik, gdyż tak obligują przepisy ustawy.

T.Mikulski  przypomniał, że boisko szkolne w Glinie było kilka lat temu robione aby młodzież mogła korzystać. Koszenie wykonano w VI, kolejne będzie w VIII. Zabroniono korzystanie młodzieży z tego boiska.

Ad.7

Przewodniczący Rady proponuje aby skarbnik nie analizowała  zmian budżetu Gminy na 2003r., gdyż zostały szczegółowo przedstawione na posiedzeniu komisji.

Zapytał czy radni mają pytania? Nikt z radnych nie wniósł

 uwag . Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę Nr  VII/39/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lipca 2003roku w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2003 rok. Uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie /spośród ustawowego składu rady liczącego 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych/.

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby radni zadawali pytania i wnosili ewentualne uwagi do statutu GOPS-p.Brygidzie Formela-kierownikowi GOPS.

J.Piskor uważa, że za mało jest zapisów dot. kompetencji kierownika , zawartych w § 6.

B.Formela odpowiedziała,że zapisy nie są konieczne gdyż kompetencje uregulowane są w przepisach  określonych w § 3. Jest to również określone w regulaminie pracy.

Nikt z radnych nie wniósł innych uwag, wobec tego przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr VII/40/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 lipca 2003 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadlinkach. Uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie.

Ad. 9

Wójt poinformowała, że są zaproszone osoby kompetentne, które udzielą odpowiedzi na pytania w sprawie budowy i przyszłego funkcjonowania wysypiska w Gilwie Małej i wobec tego, że osoby te jeszcze nie dotarły ogłoszono przerwę w obradach.

Po przerwie p.Kołodziejczyk poinformował, że założenie jest takie, że Zakład Gospodarki Odpadami w Gilwie Małej będzie prowadziła Spółka Prawa Handlowego. Ceny zastosowane zapewnią funkcjonowanie zakładu, który nie nastawia się na zysk. Współdziałać będą wszystkie gminy, które wcześniej podjęły uchwałę popierającą inicjatywę budowy składowiska. Będą częściowe udziały i kiedy spółka będzie miała wynik ujemny, udziałowcy będą zobowiązani dofinansować. Jest deklaracja burmistrza miasta, że gminy będą miały zagwarantowane reprezentacje w Radzie Nadzorczej.

J.Piskor zapytał o zaawansowanie prac?

P.Kołodziejczyk odpowiedział, że rozstrzygnięty jest przetarg, który wygrała firma WARBUD. Wprowadzono wykonawcę na plac budowy i za kilka dni zostaną rozpoczęte prace budowlane.Istnieja trudności w finansowaniu budowy. Jeśli zabraknie środków, budowa zostanie oddana bez budynku administracyjnego i kompostowni. Zostanie to wówczas wykonane z innych środków finansowych.

Na pytanie M.Zdankiewicza na temat ewentualnych skutków w przypadku, kiedy gmina nie będzie partycypowała w kosztach , p.Kołodziejczyk odpowiedział ,że nie jest to pytanie skierowane do niego, nie umie odpowiedzieć. Inne gminy podjęły uchwały w sprawie podjęcia zobowiązań finansowych i należy zadać pytanie czy chciałyby podpisać umowę z tut.gminą. 

Wójt nawiązała do otrzymanego samochodu-śmieciarka z funduszy Starostwa Powiatowego.Na dzisiaj musimy spełnić warunki korzystania z wysypiska śmieci w Karpinach. Jakie są kalkulacje cen?

P.Kołodziejczyk odpowiedział, że były szacunki robione – 100-120t ok.33,- za 1m3

D.Jasińska pyta o rozliczenie pojemnika?

P.Kośmiński odpowiedział, że kalkulowano wszystkie koszty i wyszedł koszt odpadów 30-32,- za 1m3, za pojemnik ok.3,30 zł plus transport, opłata ekologiczna. Wywóz 2 razy w tygodniu 6,60 zł plus przywóz.

Co będzie jak gmina nie przystąpi do finansowania? Przepisy dotyczące dostosowania wysypiska są szerokie. Na dzisiaj monitoring składowiska to wysokie koszty, nie opłaca się. Składowisko w Karpinach nie mogłoby istnieć w takiej formie.

P.Kołodziejczyk dodaje, że wszystkie gminy podpisały porozumienie i uznały, że bez sensu byłoby budowanie kilku składowisk w powiecie. Najrozsądniej 1 duże.

H.Baliński zapytał o żywotność składowiska?

P.Kośmiński odpowiedział, że zależy to od wielkości miejsc pod kwatery. Jest możliwość aby część techniczną rozbudowywać. 10 lat trwało poszukiwanie miejsca i jest ono racjonalne.

Wójt podała, że istnienie wysypiska to duże dochody dla gminy.

P.Kośmiński odpowiadając radnemu J.Piskor na temat edukacji mieszkańców, kompostowni,korzystania z wysypiska odpowiedział, że odpady organiczne wymagają kompostowania zgodnie z przepisami . Karpiny będą funkcjonowały tak długo, na ile będzie to zgodne z przepisami.

J.Piskor dodaje, iż będą również umowy z PUS, więc Spółka nie będzie mogła stwierdzić skąd są przywożone odpady.

M.Tumiłowicz pyta o różnice w opłatach dla udziałowców.

Z.Strzelczyk twierdzi,że są to sprawy pomiędzy zakładem w Gilwie,a zakładem który wywozi odpady. Jako gmina może mieć rabat.

P.Kośmiński odpowiadając w/w radnym odpowiedział, iż będą stosowane karty przekazania odpadów, więc będą dokumenty. Dostawcy będą żądali potwierdzeń. Czy różnice w opłatach dla udziałowców? Nie wiadomo, są pewne koszty stałe, które będą rzutowały na cenę. To jest dopiero do ustalenia, rabatów nie będzie.

T.Mikulski przedstawił sprawę finansowania przedsięwzięcia ogółem i udział gminy wg liczby mieszkańców. My płacimy 260 tys. .

Przewodniczący rady Gminy odczytał uchwałę Nr  VII/41/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lipca 2003 roku w sprawie podjęcia zobowiązań finansowych przy budowie Zakładu Gospodarki Odpadami w Gilwie Małej. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny głosował przeciw,1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby p.M.Lewandowska przedstawiła sprawę dotyczącą Programu Odnowy Wsi, gdyż została wytypowana z ramienia UG do jej prowadzenia .

M.Lewandowska przedstawiła program 10-letni m.Karpiny, warunki udzielenia wsparcia finansowego na realizację zadania przewidzianego do realizacji w I etapie. Poinformowała,że w szkoleniu brało też udział 2 mieszkańców  sołectwa.

Na pytanie P.Żyły  o własność budynku, w którym mieści się świetlica wiejska, wójt odpowiedziała, że jest to współwłasność, mieszkańcy mają pokrywać koszty również, m,in.koszty remontu dachu. Tak jest zawsze we wszystkich budynkach.

M.Zdankiewicz dodał , że 37% udział gminy.

Likwidacja wysypiska w Karpinach znalazła się w programie, to zdaniem radnego J.Piskora są to zakusy osób z Karpin. Droga do wysypiska była 3 razy remontowana. Korzystanie z wysypiska to dochód dla Karpin. Dobrze, że taki program powstał, dla tej wsi korzyści ogromne. W szkole były organizowane półkolonie, plac zabaw.

D.Jasińska pyta czy p. wójt podała zadanie – wymiana okien, czy to będzie wykonywane?

Wójt odpowiedziała, że będą wstawiane, plac zabaw w dalszej kolejności.

P.Żyła dodaje, że skoro to współwłasność, to nie może dojść do sytuacji aby gmina przeprowadziła cały planowany remont.

Z.Strzelczyk pyta czy 20 tys. otrzymamy na realizację zadań?

M.Lewandowska odpowiedziała, że przystępujemy do pewnego etapu-20,000,-, zwrot 75%,15% udziału gminy, 10% udział mieszkańców /możliwość wyk.prac we własnym zakresie/. Będą wstawione okna i wykonany plac zabaw jeśli wystarczy środków.Wymiana 5 okien, plac zabaw-wyrównanie terenu, posianie trawy, urządzenie.

Na pytanie T.Mikulskiego o wysokość środków w okresie 10 lat, M.Lewandowska odpowiedziała, że obecnie występujemy o 20.000,- na I etap planowanych zadań. Co będzie później nie wiadomo. Obecnie są mniejsze środki , bo wielr gmin przystąpiło.

Wójt poinformowała, że Izba Przemysłowo Handlowa również oferuje przystapienie do Programu Odnowy Wsi-sołtysi podpisali stosowne oświadczenie.

Na pytanie radnego Strzelczyka, przewodniczący rady odpowiedział, iż osoby zamieszkałe w budynku świetlicy to swatowie.

Z.Strzelczyk zwrócił się z pytaniem do p.wójt, czy SP w Olszanicy przed likwidacją była remontowana? Wójt odpowiedziała, iż osobiście nie dokonywała likwidacji.

J.Piskor stwierdził, czy to zbieg okoliczności, że rodzina p.przewodniczącego kupiła mieszkanie w Olszanicy ?  

Przewodniczący pyta czy radny prowadzi śledztwo?

Z.Krajewski pyta czy z tego funduszu będą korzystały inne wsie?

Wójt wyjaśniła , że Program Odnowy Wsi tworzy Izba Przemysłowo Handlowa i wsie będą mogły skorzystać.Nie wie jednak jak Urząd Marszałkowski w przyszłym roku do tego podejdzie, czy ta sama miejscowość skorzysta czy kolejna, kiedy spełni określone warunki?

Za podjęciem uchwały Nr VII/42/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lipca 2003r. w sprawie przystąpienia do realizacji „ Pomorskiego Programu Odnowy Wsi” głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.11

Za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.12

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych odpowiedziała wójt.

Ul.Akacjowa-progi zwalniające. Budżet na 2003r jest już przyjęty, nie ma możliwości realizacji. Zorientuje się jakie kwoty i w przyszłym roku zostanie to przyjęte do realizacji.

Komendant Gminny OSP podlega wójtowi, na sierpniowej sesji złoży sprawozdanie.

P.Żyła proponuje zaprosić na sesję Komendanta Powiatowego Policji, jest to nowa  osoba na tym stanowisku.

B.Grzybnowy komendant wydał wytyczne dotyczące pracy policjantów m.in. aby każdy dzielnicowy rozmawiał z każdym mieszkańcem pół godziny w ciągu miesiąca. Zabrał 1 policjanta z Rewiru Sadlinki do Prabut. Z realizacji zadań policjanci będą rozliczani we wrześniu.

Wójt zaprosi p.doktor do siebie i porozmawia. Lekarze deklarują prywatne praktyki, ale do końca roku rozstrzygnięte zostaną sprawy dot.lekarza.

P.doktor proponuje zatrudnienie pielęgniarki w Nebrowie, wieś chciała też lekarza.

Z.Strzelczyk podtrzymuje, że duże znaczenie będzie zatrudnienie pielęgniarki chociaż na pół roku.

Wójt dodała, że powinny być 2 pielęgniarki środowiskowe. Pielęgniarki miały też jeździć w teren. Porozmawia z p.Pinkowską

Ograniczenie prędkości w Białkach, 2 pisma wysłane zostały do Zarządu Wojewódzkiego Dróg. Będą monity.

J.Piskor proponuje aby komisja wystąpiła na piśmie do w/w instytucji.

Wójt odpowiedziała, że komisja wystepuje do wójta.

Zakaz korzystania z boiska w Glinie- dyrektor SP działa na swoim terenie. Boiska są po to budowane aby dzieciom udostepniać. Porozmawia z p.dyrektor.

Oświetlenie uliczna- włączanie i wyłączanie to 900 zł każdorazowo. Corocznie się wyłącza ze względu na oszczędności. 35.000,- na oświetlenie nie wystarcza. Istnieje obowiązek właścicieli lokali aby zapewnić bezpieczeństwo w czasie imprez, tym samym minimalne oświetlenie. W miastach też się wyłącza, nawet całe ulice. Oświetlenie zostało wymienione przed podwyżkami. Do 22,00 jest widno, niektóre wsie nie są oświetlone wcale lub w małym zakresie.

Z.Strzelczyk proponuje wydzielenie 2-3 lamp aby była możliwość włączania i wyłączania.

Wójt wyjaśniła, że nie zgodzi się na to ZE.

Ad.13

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz odczytał pisma:

-o powstaniu klubu radnych OPS, które wpłynęło dzisiaj,

-plan pracy Komisji Budżetowo Organizacyjnej, który został przegłosowany przez radnych jednogłośnie,

-Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego na temat herbu i flagi. Na sesji sierpniowej możemy podjąć uchwałę, nasze emblematy też będą na fladze.

Wójt poinformowała o podjęciu prac dotyczących opracowania herbu gminy-koszt 3.000,-.Będzie flaga powiatu kwidzyńskiego. Na nastepną sesję przyjedzie przedstawiciel opracowujący herb oraz podjęta uchwała.

Przewodniczący rady odczytał pismo informujące o III dożynkach powiatowych, które odbędą się w Ryjewie oraz poinformował, że program przeciw korupcji znajduje się na stronie internetowej /podał jej adres/.

Wójt wystapiła do Rady o zwiększenie środków w budżecie na wymianę okien w UG oraz pomalowanie budynku. Może zabraknąć ok.12-13 tys.zł

Radni nie wnieśli uwag.

D.Jasińska nawiązała do stwierdzenia p.wójt, iż radni nie znają się na analizie wody. Jeżeli będzie miała udostepnioną to pozna się. Chciałaby obejrzeć te dokumenty.

Wójt odpowiedziała, że można te dokumenty obejrzeć, są pewne parametry, na których też się nie zna. Gdyby woda nie była dopuszczona do spożycia to nikt by takiej decyzji nie podjął.

T.Mikulski- PFOŚ-Komisja Powiatowa opiniuje wydatki z tego funduszu. Wpłynął wniosek wójta o środki na modernizację oczyszczalni w Sadlinkach. Była udzielona odpowiedź. Było 5.600tys.w 2002r, obecnie 1.700tys. Wcześniej były podjęte zobowiązania, które należy dokończyć. Obecna wysokość środków nie wystarczy na przeznaczenie dla Sadlinek. Z tego finansuje się również Gilwę, na ścieżkę w Sadlinkach przeznaczono również, finansuje się utylizację eternitu. Wnioski należy przygotowywać wcześniej, nie z dnia na dzień.

Jest szpital powiatowy , utrzymanie to zadanie Starostwa Powiatowego, a zarządzany jest przez Spółkę” Zdrowie”. Nie ma mowy aby szpitalowi coś zagrażało.

 „Archiwum- po likwidacji GS zostały pieniądze. Akta należy przechowywać przez 20 lat i zostały złożone w archiwum UG. Nie może mieć wglądu do dokumentów. Były pisma zUG podpisanie nie przez wójta lecz pracownika o udostępnienie dokumentów” byłym pracownikom, celem wyliczenia kapitału początkowego. Nieładnie aby mieszkańcom gminy nie wystawiać dokumentów. Była sprawa sądowa w tej sprawie z jednym z byłych pracowników, trwała kilka minut.

Wójt wyjaśniła, że obowiązuje regulamin składania wniosków do PFOŚ, są również terminy. Wnioski do 100 tyś. zł składa się na bieżąco. Był złożony wniosek na 70.000,-. Każdy chce z tego funduszu skorzystać. Chciałaby wiedzieć, kto i ile z funduszu skorzystał. Aby dobra wola ze stron PFOŚ była.

P.Mikulski jako likwidator złożył do Gminy dokumenty celem przechowania. Nie ma żadnego porozumienia, tym samym porozumienia, że gmina otrzymała środki za przechowywanie. Była prośba o przechowanie dokumentów. Gmina nie ma prawa wydawać zaświadczeń byłym pracownikom GS. Jest to opinia radcy prawnego, że gminie nie wolno wydawać dokumentów. Chodzi o dobro mieszkańców, nie zacietrzewienie, ale prawny aspekt sprawy. Wróci do sprawy z prawnikiem. Nie mówmy o tym, kto powinien wydawać, kto nie, ale należy to rozstrzygnąć prawnie.

J.Piskor dodaje, że jest to jedyna instytucja, która” odeszła” z zyskiem i wspierała instytucje na terenie gminy. Na zaświadczenie oczekują mieszkańcy gminy.

Wójt uzupełniając swoje wystąpienie podała, że rozmawiała z p.Mikulskim, który powiedział, że skontaktuje się kiedy wróci z urlopu.

P.Mikulski odpowiedział, że zasięgnął opinii radcy prawnego, że nie powinien wydawać dokumentów.

P.Żyła-budynki ośrodków zdrowia stoją puste, nie ma dochodów, ponosimy kosztów utrzymania. Teraz brakuje środków na remont UG. Czy nie można wydzierżawić budynku w Nebrowie?

Wójt wyjaśniła, że można wydzierżawić osobom fizycznym, ale uważa, że w obecnej sytuacji na 3 m-ce nie dłużej.

T.Mikulski ponownie wyjaśnia, że wnioski o środki PFOŚ należy składać we wrześniu.

Wójt poinformowała, że kolejna sesja odbędzie się w sierpniu i proponuje spotkanie 2-dniowe.

Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy zakończył obrady sesji poprzez wypowiedzenie formuły:” Zamykam VII sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Godz.13,10.
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