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                                                           Protokół

                        VIII Sesji Rady Gminy Sadlinki  odbytej w dniu

                        25 sierpnia 2003 roku.

Obrady sesji  rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów: „Otwieram VIII Sesję Rady Gminy Sadlinki”. Godz.9,00.

Ad.1

Przewodniczący przywitał zaproszonych gości i stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych.

Przedstawił  porządek obrad przesłany radnym oraz zaproponował wprowadzenie zmian w porządku obrad sesji tj.podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia herbu i flagi Gminy Sadlinki oraz uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Odnowy Wsi Karpiny. W/w uchwały proponuje wprowadzić do porządku obrad jako pkt.3 i 4 tj.po wystąpieniu zaproszonych gości.Porządek obrad wraz z prowadzonymi zmianami radni przegłosowali jednogłośnie.

Wobec tego przyjęto następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie zaproszonych gości:

1/ Starosty Powiatu Kwidzyńskiego,

2/ Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku.

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia herbu i flagi Gminy Sadlinki.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Odnowy Wsi Karpiny.

5. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki  na 2003 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników.

9. Podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim.

10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr IX/53/99 z dnia 30.03.1999r. Rady Gminy Sadlinki w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

12. Sprawozdanie z działalności Komendanta Gminnego OSP.

13. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Wystąpienie Starosty Kwidzyńskiego Leszka Czarnobaja, który przedstawił sprawy :

· budżet powiatu /dotacje i subwencje/,

· fundusz stypendialny,

· utrzymanie , remonty dróg i inwestycje realizowane na drogach powiatowych,

· budowy mostu.

Priorytety działań:

· dokończenie wszystkich dróg powiatowych przy uzyskaniu środków z zewnątrz,

· budowa małej obwodnicy w Kwidzynie,

· bezrobocie-aktywne formy walki z bezrobociem-realizacja programu „Gryf”,

· finansowanie zadań z PFOŚ/przede wszystkim na inwestycje dot.gosp.odpadami/.

Finansuje się również wysypisko w Gilwie, zadania w zakresie segregacji odpadów,likwidację pokryć eternitowych. 

W latach poprzednich przychód funduszu to kwota 4,5 mln zł, obecnie 1mln 700 zł.

Ukazała się mapa  ile samorządów wykorzystało środki unijne. Powiat niezbyt dobrze korzystał z tych środków. Skorzystały: MiG Prabuty, Ryjewo, Gardeja. Dotacje są obwarowane wieloma wymogami m.in. udziałem własnym  tj.zapewnieniem części środków finansowych. Na początku należy wykorzystać własne środki.

Zatrudnieni zostali w powiecie pracownicy na czas określony, którzy będą zajmowali się wyłącznie pozyskiwaniem środków.

J.Piskor występuje do starosty o interwencję w sprawie usunięcia ostrych elementów wystających przy drodze ul.Rzemieślniczej po wykonanych pracach elektryfikacyjnych przez ZE. Chciałby uczestniczyć w usunięciu prętów.

M.Grzyb  pyta o budowę małej obwodnicy, czy jest wybudowana zgodnie z przepisami?

P.Starosta odpowiedział, że zgłosi do nadzoru budowlanego o zbadanie sprawy, czy zgodnie z techniką budowlaną. Mała obwodnica , którą planuje się wybudować to priorytet, ale na pewno będą sprzeciwy mieszkańców i dlatego będzie dłuższy proces przygotowawczy.

Wójt przypomina, że był składany wniosek na modernizację oczyszczalni ze środków PFOŚ, w bieżącym roku nie otrzymaliśmy. Pyta o możliwości skorzystania z pomocy finansowej w 2004r., jest już opracowany projekt. Prośba o wsparcie finansowe. Jest to wniosek do 100 tys.

P.Starosta odpowiedział, że z w/w funduszu finansowany był wniosek z Prabut na zadanie związane z gospodarką odpadami. Do tej pory nie finansowano modernizacji oczyszczalni.Powodem nie przyznania pomocy finansowej dla Sadlinek jest finansowanie zadań gospodarki odpadami, zmniejszenie środków Funduszu, finansowanie wysypiska w Gilwie. Wspierane są małe wnioski, nie składa deklaracji. W 2003r nie ma szans. W przyszłym roku  będą zestawione wnioski i szczegółowo analizowane.

Podziękowano p. Lechowi Czarnobajowi – Staroście za wystąpienie i głos zabrał p. Zdzisław Jabłonowski – z-ca Dyrektora ds. utrzymania dróg – Zarząd Dróg Wojewódzkich w Gdańsku, który przedstawił sprawy:

-zdobywania środków, kierunków realizacji zadań, budowy mostów i przepustów,sadania planowane do realizacji w woj.pomorskim oraz możliwości finansowe realizacji zadań.

M.Król podsumował działalność ZWD sprowadzającą  się do stawiania znaków ograniczających prędkość na drogach. 

J.Piskor przypomina, że rolnicy płacą podatek w paliwie i gdzie są te pieniądze? Duże koszty opracowań, gdzie się widzi sprzęt rolniczy? Nie obchodzi rolników droga do Władysławowa na plażę i Pruszcza. Chciałby usłyszeć bliżej na temat dróg wojewódzkich biegnących w gminie Sadlinki. Trudno przejechać ciężkim sprzętem w kierunku Malborka. Należy na to wpłynąć.

P.Żyła zgłasza załamania na drogach.

Z.Jabłonowski wyjaśnił,iż naświetlił sytuację w województwie,gdyż w Urzędzie Marszałkowskim bierze się pod uwagę zadania realizowane w całym województwie.

Z.Strzelczyk również uważa, że należy patrzeć na bezpieczeństwo na wszystkich drogach. Proponuje przejazd drogą Okrągła Łąka Sadlinki. Trudno przejechać, można uszkodzić samochód. Gdzie bezpieczeństwo? 4 lata temu mówiono to samo.

Z.Jabłonowski odpowiedział,  iż będzie jechał tą drogą treci raz w tym roku. Jest zasadnym spoglądać na całość. Droga jest falowana, ale nakład na tą drogę będzie taki jak na drogę starogardzką. Trudno budować na gruntach organicznych. Jest to spory problem techniczny i finansowy.

P.Żyła ma nadzieję, że po 5 latach „ remont ruszy”.

Wójt widzi potrzebę remontu odcinka drogi ok.1.000m w Okrągłej Łące, 2 odcinki w Bronisławowie, gdzie droga się zapada. Występuje aby cokolwiek dla poprawy bezpieczeństwa na drogach zrobić. Sadlinki tak intensywnie się rozwijają, nikt nie widzi ,że stan dróg należy poprawić. Jeśli nie będzie dróg to będziemy się rozwijali wstecz.

Oprócz zimowego utrzymania nie ma nic.Krzaki do Gardei nie są wycięte, są kolizje, gdyż brak jest widoczności. Oprócz łatania dróg nie robi się nic. Barierki obok szkoły ,zatokę w Białkach /jest projekt/ należy wykonać. Projektujemy chodniki, chcemy poprawić bezpieczeństwo, chociaż małym nakładem. Proponuje zaprosić Marszałka na sesję. Nie możemy być zapomniani, chociaż mamy tylko 24 km dróg, ale są tragiczne.

Są kolizje ze względu na brak bezpieczeństwa. Drogi na średnim poziomie robić co jakiś czas, ale nie robi się nic. Chociaż w tym roku zatoczkę zrobić. Aby nas widziano i aby coś się działo. „Działajmy na rzecz dobra gminy”.

Z.Jabłonowski wie, że gmina rozwija się gospodarczo. Krzaki będą wycinane. Zatoka w Białkach nie była w tym roku w planie. Miały być środki z zewnątrz,złożony jest wniosek, ale decyzja nie jest jeszcze podjęta ( są różne opinie na temat przeznaczania środków).Coś z nawierzchni będzie zrobione.

M.Król uważa, że cały błąd również w tym, że  mieszkańcy nie monitują. Rolnicy uszkadzają pojazdy, może wysypać tłuczniem miejsca na drogach, gdzie są nierówności.

Z.Jabłonowski twierdzi, że remontowane osuwiska, ale bez efektów. Tematem się Zarząd Dróg zajmie, są to sprawy skomplikowane.

H.Baliński nawiązując do planów przyszłościowych ZWD pyta czy droga ujęta jest w planach?

Z.Jabłonowski potwierdza, że plany są do 2015 roku, nie wiadomo jednak jaki będzie budżet. Planowanie jak w gospodarstwie własnym.

H.Baliński dodaje, że w planowaniu należy również zachować kolejność realizacji zadań.

Z.Jabłonowski odpowiada, że kolejność jest zachowana.

Z.Strzelczyk  uważa, że brak interwencji powoduje, że nic się nie robi. Są trzy odcinki do zrobienia, mieszkańcy wiedzą jak jechać, a osoby przyjezdne? To niewielki koszt. Należy przyjrzeć się temu.

Przewodniczący rady wnioskuje o wyremontowanie chociaż tych 3 miejsc. Wielka prośba aby o Sadlinkach nie zapominać.

Podziękował p. Jabłonowskiemu za przybycie.

Przerwa od godz.11,05-11,15

Ad.3

Wyjaśnień do 2 propozycji herbu udzieliła wójt. Pierwszy projekt odzwierciedla cały charakter gminy. Ustalony herb nie będzie ulegał zmianie, dlatego należy się zastanowić. Wybrany projekt herbu zostanie przesłany do komisji heraldycznej w Warszawie.

P.Żyła informuje, że były również tereny łowieckie w gminie.

Za pierwszym projektem herbu odzwierciedlającym siodło skórzane ze złotymi kłosami, a na błękitnej kapie złoty orzeł  , obok srebrna głowica pastorału głosowało 9 radnych, za drugim projektem 5 radnych.

Za podjęciem uchwały Nr VIII/45/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003 roku w sprawie ustanowienia herbu i flagi Gminy Sadlinki odczytanej przez przewodniczącego głosowało 14 radnych /jednogłośnie/.

Ad.4

Przewodniczący poinformował, że jest obecny przedstawiciel wsi Karpiny – sołtys, który udzieli odpowiedzi na pytania.

J.Piskor ubolewa, że sołtys nie był na poprzedniej sesji.Mówiono, że radny jest przeciwnikiem rozwoju wsi Karpiny.Za podjęciem uchwały na poprzedniej sesji głosowano jednogłośnie. Cieszy się, że sąsiednia wieś ruszyła do przodu. Proponuje zmianę zapisu w § 1 tj. skreślenie słów „ przez Wójta Gminy Sadlinki”, natomiast dopisanie słów” na sesji”.

Zmianę przegłosowano jednogłośnie.

Za podjęciem uchwały Nr VIII/ 46/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003 roku w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Odnowy Wsi Karpiny, odczytanej przez przewodniczącego radni głosowali jednogłośnie.

Ad.5

Wójt przedstawiła sprawy realizowane między sesjami:

· remont dachu SP w Nebrowie, 11.08.br rozstrzygnięto przetarg. Do końca sierpnia prace zostaną wykonene. Złożony został wniosek do MEN o dofinansowanie, naszym zdaniem powinien być zaakceptowany. Koszt remontu 76.186 tys.zł. Jest sporządzony protokół przez SANEPiD i TUW.

· Alarm w gminie- było włamanie do obiektu. Koszt zainstalowania alarmu 3.650,-, umowa na miesięczną konserwację /p.Czymerda/Były różne oferty cenowo też.Komendant proponuje podłączenie do Komendy Policji w Kwidzynie. Z 1.09.br powstanie w Sadlinkach posterunek , prawdopodobnie zatrudnionych będzie 6 policjantów.

· Zgłoszone zostały 2 oferty na kanalizację i oczyszczalnię w Nebrowie. Był krótki termin zadania, przetarg został unieważniony,będzie ponownie ogłoszony. Do końca kwietnia to termin opracowania pełnej dokumentacji, 90.000,- koszt opracowania pełnej dokumentacji.Kredyt BGK lub wypuszczenie obligacji na realizację zadania-wkład własny. Część pierwsza zadania oczyszczalnia z siecią kanalizacyjną Wiślin-Nebrowo, II część Kaniczki-Grabowo-kanalizacja systemowa.

· Odbiór drogi płytowej Bronisławowo-Karpiny-dof.UW 30.000,-, 28.000,- gmina.Składany będzie wniosek na remont drogi Nebrowo-Glina /szlakowej/.

Poszukuje informacji na temat środków infrastrukturalnych. 1 osobę zwolniła z pracy, 1 osobę zatrudni na czas określony na stanowisko dot.pozyskiwania środków.Tylko tym się zajmie. Program „Gryf” – spełnienie dużo wymogów m.in.system internetowy,którego nie mamy. Będzie rozmawiała z Dialogiem o podłączenie stałe do internetu.W ramach konserwacji firma założy sieć internetową.

Ad.6

H.Baliński pyta jakie działania można podjąć w kierunku ugorów Agencji. Rolnicy nie zdążą płacić za środki ochrony roślin.

M.Kazimierski  informuje, że Agencja utrudnia wydziarżawianie gruntów. 2 lata temu wystąpił o ścięcie topoli, nie otrzymał odpowiedzi. Obowiązkiem Agencji jest wykoszenie chwastów.

M.Król rozmawiał z pracownikiem Agencji w Malborku nt.podpisywania aneksów umów na dzierżawę gruntów. Prawdopodobnie będą przesyłane do gminy dla wszystkich zainteresowanych rolników ,celem podpisania na miejscu.

Wójt proponuje zaprosić przedstawiciela Agencji na sesję.

H.Baliński wnioskuje o przedstawienie sprawy gazyfikacji gminy.

J.Piskor zgłasza sprawę wykaszania chwastów przez właścicieli gruntów. Może gmina zwróciłaby uwagę właścicielom gruntów.

Kwoty mleczne-rolnicy niektórzy nie oddają mleka. Termin do 31.10.br.

Próg zwalniający ul.Akacjowej wnioskuje aby ująć w planie 2004r.

Szkody gradobicia, apel o życzliwe potraktowanie przez gminę rolników, którzy ponieśli klęskę.

Wójt wyjaśnia, że wnioski będą rozpatrywane indywidualnie.

J.Piskor ponownie zabierając głos informuje o szacowaniu szkód wyrządzonych przez zwierzynę leśną na gruntach rolników .Proponuje aby zaprosić przedstawiciela koła łowieckiego "Odyniec"”na sesję aby wyjaśnił sprawę szkód.

M.Kazimierski proponuje zaprosić przedstawiciela koła łowieckiego łącznie z przedstawicielem Agencji, gdyż koło łowieckie nie odpowiada za szkody wyrządzone na gruntach Agencji. Trzeba to wyjaśnić.

J.Piskor proponuje zaprosić również rolników.

Z.Strzelczyk  chciałby usłyszeć jak przedstawia się sprawa otwarcia punktu medycznego w Nebrowie-wola p.doktor.

W zeszłym tygodniu były dożynki parafialne w Nebrowie, dlaczego nie włączono oświetlenia ulicznego?

M.Król pyta o szkolenia rolników w zakresie wypełniania wniosków o środki z Unii Europejskiej?

M.Grzyb – gradobicie, czy na komisji będzie można opracować program pomocy dla rolników? Nie chodzi o umarzanie podatków.

Dokończenie oświetlenia ulicy Szkolnej.

Z.Krajewski wnioskuje o odczytanie programu korzystania z wysypiska opracowany przez komisję.

Ad.7

Radni nie wnieśli uwag do zmian w budżecie, które zostały przedstawione przez skarbnika na posiedzeniu komisji.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr VIII/43/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003 roku w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2003 rok. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie / w sesji uczestniczyło 14  radnych-ustawowy skład rady 15 radnych/.

Ad.8

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr VIII/44/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003 roku w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników ,podał nazwiska osób zaproponowanych do składu M.Gerke, G.Głuszkiewicz, T.Raczyńska,M.Grzyb. Nikt z radnych nie podał innych kandydatur.Uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie.

Ad.9

Wójt poinformowała, że będzie składany wniosek o dofinansowanie na przyszły rok w ramach Aktywizacji Obszarów Wiejskich na współfinansowanie remontu ZS w Nebrowie Wielkim. W budżecie gminy planujemy zabezpieczenie kwoty w wys.69.000,-/gmina 42%,otrzymamy 58%/. Dzisiaj określamy maksymalne kwoty. Jeśli będą niższe zawsze można skorygować. W planie był remont dachu, wymiana okien, remont łazienek, wymiana wykładziny w SP Nebrowo. Planujemy zrealizować te zadania występując o dofinansowanie.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr VIII/47/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003 roku w sprawie współfinansowania remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim. Uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie.

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę zmieniającą uchwałę Nr IX/53/99 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 marca 1999r. w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata.

Z.Strzelczyk uważa, że podejmując uchwałę „oddajemy wszystko do decyzji p.wójt”.

Za podjęciem uchwały nie głosował nikt z radnych, 7 radnych głosowało przeciw podjęciu uchwały, 7 radnych wstrzymało się od głosowania. 

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała nie została podjęta.

Ad.11

Podano, iż p.Langowska złożyła podanie o sprzedaż nieruchomości obok lecznicy w Nebrowie oraz p.Wołk o sprzedaż gruntów położonych obok UG.

Na pytanie radnego Piskora czy działka, którą planuje wykupić p.Langowska nie zagrozi pracownikowi lecznicy, wójt udzieliła odpowiedzi, że są to grunty położone obok lecznicy

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr VIII/48/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. Uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie.

Ad.12

Komendant Gminny OSP Mirosław Podgórski złożył sprawozdanie z działalności.

Na pytanie M.Kazimierskiego o umowę z OSP Wełcz , komendant odpowiedział, że OSP Wełcz uczestniczy w pożarach bez podpisywania umowy.

J.Piskor  stwierdził, że ostatnio nastąpiły zgrzyty w sprawie wyjazdu młodzieży na obóz strażacki. Nie było na naradzie straży komenganta w UG. P.Wołk był o 12,00, kierowcy czekali na komendanta. Radny przybył na godz.14,00,a kierowcy nie wiedzieli o której godzinie spotkanie miało się odbyć. Odnośnie wyjazdu zgrzyty z Komisją Przeciwdziałania Alkoholizmowi, która sponsorowała wyjazd dzieci, które wysłała. Dzieci p.komendanta mogły jechać na jego koszt. Nie widzi współpracy. Daje się nadzieję, że będą zawody strażackie, młodzież udziela się /średnio zamożna/. Był chętny kupić nagrody, spełzło na niczym. Tak nie powinno być. Młodzież z Olszanicy, Sadlinek, Kaniczek ćwiczyła, nie można lekceważyć. Źle, że to zależy  od humoru komendanta. Przekroczone zostały kompetencje. Członek komisji dzwonił w sprawie wyjazdu dzieci na obóz strażacki. Jest okazja aby złożyć rezygnację. Powinien wygłosić pogadankę na temat pożarów. Trzeba się okreslić. Znajdą się ludzie, którzy są mobilni. Jak wygląda słowo komendanta.

P.Żyła wie, że dużo młodzieży w Bronisławowie należy do straży, jest to organizacja prężna. Szkoda, że zawody się nie odbyły . Komisja Alkoholowa chciała sponsorować.

M.Podgórski nawiązując do współpracy z radą stwierdził, że po raz pierwszy został zaproszony na sesję na komisję ani razy. Zawody dla dorosłych nie odbyły się ze względu na oszczędności. Dla młodzieży termin się przeniósł. P.Woliński stwierdził, że dzieci wyjechały. Zawody odbędą się.

Z wyjazdem młodzieży na obóz nigdy nie było problemów. P.Piskor przyznał 500,- z komisji alkoholowej,a pozostałą kwotę należało pokryć z budżetu gminy. Jaki to sponsor? Dba o dzieci, strażacy „kruszą się”.

J.Piskor-„pańskie córki nie były zainteresowane. Należałoby dzisiaj złożyć rezygnację”.

Komendant stwierdził, że rada jest władna do powołania i odwołania komendanta.

J.Piskor  ponownie nawiązał do nieobecności komendanta na naradzie. Nie może być opóźnień.

M.Zdankiewicz wyjaśnił, że komendanta powołuje wójt.

Podziękował za złożenie sprawozdania. 

Ad.13

J.Piskor wnosi poprawki do protokółu poprzedniej sesji str.4, powinno być, że rolnik będzie dopłacał 10 zł. Protokół przyjęto jednogłośnie.

Ad.14

Wójt-koszenie rowów 1 pracownik jest zatrudniony w ramach prac interwencyjnych. Indywidualni właściciele, można wysłać pisma lub okólniki do sołtysów o wykaszanie chwastów na gruntach rolników.

W trakcie znajduje się proces gazyfikacji gminy, pod koniec roku będzie opracowany projekt. Jest porozumienie gmin sąsiednich, oprócz miasta Kwidzyn. Będą spotkania z mieszkańcami.

Rozmawiała z p.doktor, która nadal uważa, że funkcjonowanie OZ w Nebrowie nie jest potrzebne. Rozmawiała z p.Strzelczykiem. P.doktor twierdzi, że nie mamy zgody SANEPiD. Gdyby pielęgniarka tam była , wówczas gmina będzie otrzymywała ośrodek. Nadal uważa, że nie jest ekonomiczne utrzymywanie ośrodka w Nebrowie. Do końca roku decyzje będą podjęte. Nie wysyłać pośredników lecz  należy przyjść i porozmawiać.Za dzierżawę p.doktor płaciła 70,- miesięcznie.

M.Paliwoda zadała pytanie ile płacił p.Radtke?

Wójt odpowiedziała, że płacił również 70,-

Ksiądz z Nebrowa był w piątek przed dożynkami, było za późno myśleć o włączaniu oświetlenia. Kiedy dowiedział się, że jest to duży koszt , zrezygnował. Zastanawia się, czy w 2004r na godziny np. palić lampy w nocy. Włamania są ok. 2,00 w nocy, kiedy i tak lampy nie palą się.

Lampy będą stawiane. Włączanie każdorazowo, wówczas sieć musi być przeglądnięta. Koszt 900,- jednorazowo.

W Nebrowie Małym jest remontowana świetlica przez nowego dzierżawcę, będą organizowane dancingi i dyskoteki.

Postawienie lamp przy ul.Szkolnej w przyszłości.

Rozmawiała z p. Wejnertem na temat szkolenia rolników, proponowała aby odbyły się w każdej wsi lub po 2-3 wsie razem. Może ODR też będzie uczestniczył. Książki nie wystarczą,a przygotowanie wniosków to plik dokumentów.

Gmina nie może udzielać pomocy finansowej rolnikom, GOPS też nie ze względu na posiadanie gospodarstw .Jedyna pomoc to umarzanie podatków.

Ad.15

J.Piskor negocjacje-pośrednicy,dobra wola p.wójt jeżeli chodzi o lekarza. Widziałby aby przewodniczący niektóre rzeczy zepsute w poprzedniej kadencji próbował naprawić. Kiedy sprzeda się działki pod garażami. Wytknięto, że nie ma zbiornika p.poż w Karpinach. Kiedy w Sadlinkach był wywożony piach można było to wykorzystać.

M.Zdankiewicz poinformował, iż rolnicy z Karpin posiadają 4 zbiorniki wodne.

J.Piskor  występuje aby zobowiązać przewodniczącego do pośredniczenia w sprawach. Nie sprzedaje się działek,a powinien być podatek odprowadzany.

M.Zdankiewicz rozmawiał z p.Wilczyńskim, powiedział że nie ma pieniędzy na wykup.

J.Piskor zwrócił się do p.wójt o udzielenie informacji nt.włamania do gminy. Czemu się powtórzyło?

Wójt udzieliła wyjaśnień dotyczących włamania.

M.Grzyb-przewodniczący Komisji Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego odczytał projekt regulaminu korzystania z wysypiska w Karpinach opracowany przez komisję. Wymuszono na dzierżawcy wysypiska, że po uzgodnieniu z rolnikami będą przyjmowane  płody rolne. Radca prawny dopracuje w/w regulamin, który zostanie przyjęty na kolejnej sesji.

Z.Krajewski udzielił informacji na temat szacowania szkód.

M.Kazimierski wie, że rolnicy szacują komisyjnie, kiedy koło łowieckie źle oszacuje.

Wnioski z posiedzenia Komisji Oświaty przedstawiła przewodnicząca- Elżbieta Pazdan. Pozytywna opinia komisji w sprawie tworzenia klas sportowych w Sadlinkach i Nebrowie, jeżeli będzie to możliwe. W posiedzeniu uczestniczył p. M.Budyś.

Wójt wyjaśniła, że klasy sportowe mogą powstać w 1 szkole, gdzie będą uczęszczały dzieci szczególnie uzdolnione. Rozsądnie podchodzić do 1 szkoły w gminie , kiedy jest taka liczba uczniów.

E.Pazdan dodała, że mogłyby uczęszczać dzieci od 4 klasy. Komisja proponuje aby wprowadzić koło modelarstwa kosmicznego,p.Czajka jest gotowy działać w Sadlinkach, we wrześniu będą pokazy. Środki finansowe będą jedynie na materiały.

Wójt uważa, że jest to drogie koło, na materiały składają się ci, którzy uczestniczą.

E.Pazdan dodała, że komisja widzi potrzebę zatrudnienia logopedy, gdyż jest dużo dzieci potrzebujących opieki, rodzice nie wszyscy dbają .

H.Baliński nawiązał do planowanej budowy oczyszczalni na terenach nadwiślańskich. Jak w perspektywie widzi p.wójt w Nebrowie Małym i Glinie? Na czym polega użytkowanie oczyszczalni przez dzierżawcę?

Wójt odpowiedziała, że jest opracowany plan gospodarki wodno-ściekowej, wszystkie wsie położone na terenach nadwiślańskich będą podłączone do oczyszczalni w Wiślinie, a oczyszczalnia w Sadlinkach ma zebrać ścieki z Bronisławowa..

Remonty oczyszczalni należą do gminy, bieżące utrzymanie dzierżawca.

J.Piskor przypomina, że oczyszczalnia w Nebrowie była.

Wójt odpowiedziała, że projekt był przywieziony,zmienił się system, buduje się oczyszczalnie biologiczno-mechaniczne, innych nie ma.

Ad.16

Przewodniczący Rady Gminy zakończył obrady sesji poprzez wypowiedzenie formuły:”Zamykam VIII Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Godz.13,45.

                                                                                              Przewodniczący Rady

                                                                                              Mirosław Zdankiewicz 

Protok.M.G.

