Protokół

XII Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej

w dniu 4 lutego 2004r.

Obrady sesji odbywające się w świetlicy wiejskiej w Karpinach rozpoczął o godzinie 9,05 przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów :” Otwieram XII Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Ad.1

Przewodniczący przywitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził prawomocność obrad oraz uzasadnił zorganizowanie spotkania  w Karpinach. Wieś Karpiny bierze udział w Programie Odnowy Wsi-realizację programu rozpoczęto w 2003r.Wymienione zostały okna w Swietlicy oraz zorganizowano plac zabaw.Sukcesywnie będzie realizowany. Przy pomocy p.wójt program będzie dalej kontynuowany.

Odczytał porządek posiedzenia przesłany radnym.

Skarbnik  wystąpiła o wniesienie do porządku obrad podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr VIII/47/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003r. w sprawie współfinansowania remontu Zespołu szkół w Sadlinkach.Proponuje podjęcie w/w uchwały przed podjęciem budżetu tj.jako pkt.4

Radny Marcin Szczepanowski  występuje o uzupełnienie składu Komisji Rewizyjnej o członka  Klubu OPS-odczytał oświadczenie klubu OPS w tej sprawie.Proponuje ujęcie tematu w pkt.8 porządku obrad.

Za poniższym porządkiem obrad radni głosowali jednogłośnie

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr VIII/47/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003r. w sprawie współfinansowania remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadlinki na 2004 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004.

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr III/22/02 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Sadlinki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Karpinach.

9. Oświadczenie klubu radnych OPS w sprawie wyboru członka klubu w skład Komisji Rewizyjnej. 

10. Sprawozdanie Komendanta Gminnego OSP z działalności jednostek OSP za 2003 rok.

11. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Wójt uczestniczyła w spotkaniu organizowanym przez starostwo w sprawie wyrównywania różnic między regionami.

Podejmowane działania w sprawie otrzymania samochodu z PFRON, którym dowożeni będą osoby  przebywające w Środowiskowym Domu Samopomocy. Będzie korzystała również gmina.Tym programem będą objęte gminy nadwiślańskie, jest to przedsięwzięcie na parę lat. Dokończenie wodociągu w Olszanicy, po czym będzie projektowany wodociąg na kolejne wsie.Problem jest ważny dla wsi, w których nie ma wodociągu.
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Spotkała się z dyrektorem PKP w sprawie budynku na dworcu kolejowym w Sadlinkach. Budynek ten niszczeje, dyrekcja oczekuje współfinansowania przez gminę. Dyrektor sporządzi kosztorys. Istnieje możliwość wydzierżawienia za pośrednictwem gminy.Odbyły się spotkania z mieszkańcami terenów nadwiślańskich w sprawie realizacji inwestycji-kanalizacji.

Odbyło się spotkanie w Sądzie w sprawie realizacji orzeczonych kar na rzecz gminy. Ogromne będzie w związku z tym zobowiązanie gminy tj.ubezpieczenie tych osób.Do tej pory prac tych nie nadzorował kurator,nadzór prowadzi gmina. Jest dożo osób ukaranych.Jest dużo pracy do wykonania, ale będą też koszty, również badań lekarskich.

Spotkała się z Dyr.Umarszałkowskiego w sprawie realizacji programu sport po 16-tej. Osobą prowadzącą w gminie jest p.Beeg. Będą prowadzone rozgrywki międzygminne, raz w roku rozgrywki o puchar wójta. Zamierzamy złożyć wniosek o dofinansowanie na ten program.

Jedyna wieś Karpiny, która wysłała mieszkańców na szkolenie w ramach Programu Odnowy Wsi. Tam gdzie świetlice wiejskie istnieją dobrze byłoby wejść w w/w program aby ludziom coś dać.Te miejscowości, które się zakwalifikowały będą mogły otrzymywać środki przez 10 lat. W naszym budżecie ujęto 10.000,- na realizację programu. Może być wyposażenie świetlicy przy współudziale mieszkańców.

Gmina złożyła wniosek do Instytutu Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach o uznanie gminy za obszary o niekorzystnych warunkach gospodarowania.Wiąże się to z dodatkowymi dopłatami dla rolników posiadających gospodarstwa na terenach o uciążliwych warunkach gospodarowania. Dwie wsie zakwalifikowano wstępnie-Karpiny i Okrągłą Łąkę. Koszty tego przedsięwzięcia 12-14 tys.zł. Decyzje jeszcze nie zapadły.

Ad.3

J.Piskor –podobnie jak stacja kolejowa w Sadlinkach jest szatnia przy stadionie w Sadlinkach. Opiekunowie odnieśli klucze,są włamania.

Okoszenia stadionu i boiska.

Lampa świecąca przy oczyszczalni ścieków w Sadlinkach pali się bez przerwy,przeszkadza to mieszkańcom. Pracownik oczyszczalni tłumaczy, że wypadła czujka.

Przypomina rolnikom o atestacji opryskiwaczy,które wykonywane są w Gardei.

Zwraca się do Komendanta aby zainterweniował w sprawie wyrębu klasku brzozowego w Sadlinkach. Drobnymi gałęziami nikt się nie interesuje. Dewastacja.

Należy pochwalić wieś Karpiny, nie tylko przewodniczącego rady, liderów, ale także aktyw wiejski-sołtysa i mieszkańców. Dobrze, że są sesji wyjazdowe, powinny być wszędzie, w Grabowie też. Tradycja aby w każdej wsi się odbywały,w każdej miejscowości jest co pokazać. W szkole tez były remonty.

D.Jasińska informuje o przewróconych śmietnikach w Sadlinkach, źle to wygląda.

Ukłon do powiatu o remont drogi w Olszanicy.

M.Paliwoda nawiązuje, że będzie nowy samochód i jakie koszyt będzie ponosiła gmina rocznie?

Dobrze, że zwrócono uwagę na budynek stacji kolejowej . Może wrócić do budynków ośrodków zdrowia.

Ad.4

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę  Nr XII/68/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 lutego 2004r. o zmianie uchwały Nr VIII/47/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003r. w sprawie współfinansowania remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 15 radnych stanowiących 100 %ustawowego składu Rady.

Ad.5Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XII/69/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 lutego 2004r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.
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Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosowania /ustawowy skład rady 15 radnych/.

Uchwała Nr 27/IV/2004 RIO w Gdańsku stanowi załącznik do protokółu.

M.Paliwoda zapytała przewodniczącego kto prowadzi sesję?

Ad.6

J.Piskor –przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych o zadawanie pytań w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004.

Przedstawił zmianę w końcowym fragmencie programu następującej treści: „Zasady wynagradzania członków komisji:-osoba zajmująca się leczeniem osób uzależnionych od alkoholu i współuzależnionych (przyjmowanie wniosków, wzywanie na rozmowy z terapeutą, udzielanie niezbędnych informacji policji, prokuraturze itp.) –15 % kwoty najniższego wynagrodzenia tj. 824 najniższe wynagrodzeniex 15%-19%podatek=100,12 zł  netto.”Podał imienny skład komisji i podkreślił dużą aktywność członków.

M.Kazimierski-duża aktywność, aktywna też policja.Ile osób z Okrągłej Łąki objętych jest profilaktyką, na pewno liczba się zwiększyła. W Okrągłej Łące świetlica,kościół i sklep saą w bliskiej odległości. Jak traktować koncesje a spożywanie alkoholu?

J.Piskor podał procedurę kierowania na leczenie odwykowe, najpierw należy złożyć wniosek do Komisji, który jest kierowany dalej. Szkoła w Okrągłej Łące uczestniczy w konkursie plastycznym nt.alkoholizmu. Nie wpłynęło pismo od radnych , mieszkańców Okrągłej Łąki o zabranie koncesji. Nie było pisma o spożywanie alkoholu w sklepie.Komisja interweniuje, jeśli wpłynie pismo.

H.Baliński informuje, że w Bronisławowie w świetlicy nie ma pozwolenia na spożywanie alkoholu. Sprzedawca p.Kulaszewski zorganizował „kącik” gdzie spożywa się alkohol.

Z.Krajewski  uważa, że jest zbyt duża kwota za posiedzenia 15% miesięcznie to 1.000 zł rocznie, duże kwoty na organizację wycieczek. Zapytał czy na wycieczki jeżdżą dzieci z rodzin dotkniętych alkoholizmem?

J.Piskor wie, że dzieci z rodzin patologicznych są znudzone jeżdżeniem .Prowadzi się działania aby dzieci przed wyjazdem wyposażyć w niezbędne rzeczy, a „w ostatniej chwili matka mówi, że nie pojedzie”. 

Nagrody dla strażaków biorących udział w zawodach gminnych mogą być przyznawane, ale nie były organizowane. W straży są też dzieci z rodzin patologicznych.

Nigdy w posiedzeniu Komisji nie uczestniczy 100% członków i w związku z tym pewne kwoty pozostają. Wygospodarowano kwotę dla pani, która jest najbardziej obciążona i dlatego ta kwota wystepuje.

E.Pazdan powraca do tematu nie puszczania dzieci na wycieczki. Rodzin nie stać, dobrze aby gmina dała zapomogę na wyposażenie. Jeśli matka nie zakupi niezbędnych rzeczy to zakupią pedagodzy szkolni, oni również zajmują się tymi sprawami. Pracuje w szkole i zna problemy.

M.Paliwoda za kwotę 5.000,- komisja ma wysyłać i wyposażać. Może GOPS sfinansuje wyposażenie, gdyż ze środków komisji to zbyt duży wydatek niemożliwy ze środków komisji.

J.Piskor na przykładach wie, że matki nie puszczają dzieci, więc po co takie wydatki czynione na marne.

M.Kazimierski stwierdza, że bieda zajrzała ludziom w oczy, wstydzą się o tym mówić. Jak się ręki nie poda to nigdy sami się nie upomną.

H.Baliński informuje, że młodzież korzysta z obozów finansowanych ze środków strazi i komisji.

Przewodniczący podsumował, że wnioski będą wyciągnięte i zrealizowane, po czym odczytał uchwałę Nr XII/70/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 lutego 2004 r w sprawie Gminnego 
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Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004. Radni podjęli uchwałę jednogłośnie. 

Ad.7

Wyjaśnień do zmiany uchwały w sprawie wynagrodzenia wójta udzieliła M.Gerke-z-ca wójta.Zaproponowana zmiana dotyczy dodatku specjalnego w wysokości 40%, który przyznała RG wójtowi w grudniu 2002r. na rok zgodnie z obowiązującymi przepisami. Dzisiejsza uchwała uwzględnia ten sam procent dodatku specjalnego dla wójta na kolejny rok. Pozostałe składniki wynagrodzenia nie ulegają zmianie.

Z.Strzelczyk dodatki przyznaje się za szczególne osiągnięcia-ośrodek, wodociąg., 2 wnioski SAPARD, które inne gminy złożyły.

Wójt wyjaśniła, że wcześniej nie można było sięgnąć po środki, gdyż nie było płynnych możliwości finansowych. Musi zapewnić wzięcie pieniędzy, z których część musi spłacić.Kanalizacja za środki SAPARD-można pozyskać do wysokości 75%. W tym roku 1 mln na inwestycje, w 2003r. nie mogliśmy nic ruszyć. Z SAPARDU środki dostają gminy do 50% . Na wodociąg w Olszanicy otrzymała środki z Urzędu Marszałkowskiego, Urzędu Wojewódzkiego. Jako jedyna gmina pozyskała środki z Kontraktu Wojewódzkiego.

Ośrodek Zdrowia w Sadlinkach, czeka na lekarza, miał zacząć od 1 stycznia 2004r. w Nebrowie i Sadlinkach. Nie jest tak, że bierze się lekarza i działa, lecz na poszerzenie działalności. Ile ludzi przychodzi na skargę na p.doktor, nie może tego wykorzystać. Ludzie mogą wybrać sobie lekarza, każdy ma prawo wyboru. Obecnie jest 1 lekarz w Sadlinkach więc wszyscy są zapisani do p.doktor. Warunkiem poszerzenia jest jest zatrudnienie pielęgniarki środowiskowej w Nebrowie.Wiele czynników wpływa, że lekarze nie chcą przyjmować na terenie gm.Sadlinki. Miała powstać przychodnia przy szpitalu, nie zawarto kontraktu. Pani doktor wyszła samodzielnie, gdyż nie chciała przyjmować w Nebrowie. Ludzie chcą pielęgniarki środowiskowej w Nebrowie. Lekarz, który chciałby współpracować nie może.Jest pewna lojalność zawodowa lekarzy. Lekarze ze względów ekonomicznych będą wcześniej czy później sięgali po szersze rejony. Doktor Radtke jest chory, dlatego też taka decyzja. P.Krajewski sugeruje aby obiekt w Nebrowie sprzedać i punkt medyczny przenieść do Zespołu Szkół w Nebrowie. Nie mówi o sprzedaży i likwidacji. Robiła wszystko co w jej mocy, miała to obiecane. Wójt musi być operatywny, nie siedzi i nie ma rąk założonych. Nikt nie jest w stanie pewnych rzeczy przeskoczyć. Radni powinni być nie tylko od podnoszenia ręki. Pracuje ciężko,lubi tę pracę i kocha. Nie należy do wójtów, którzy mają najwyższe wynagrodzenie. Pani Gerke jako z-ca wójta nie bierze wynagrodzenia. Cały ciężar prac spoczywa na wójcie. Nie ucieka od odpowiedzialności. Dla Sadlinek gaz, wychodzi naprzeciw. Ceni też, że zostawi gminę w finansowym porządku, nie zamyka drogi, tak jak miała przez 4-5 lat. Wyszła na prostą. Wybudowała halę, pozyskała nowy autobus szkolny. To iskierki jakie były. Każdy się stara jak najlepiej. Nie wszyscy znają sprawy dogłębnie, ocena jest różna. Aby realizować z głową aby był pomysł.

Z.Strzelczyk ponownie powraca do funduszy z SAPARD, o które wystąpiło wielu rolników z gminy. Lepiej w tej chwili się zadłużyć aby otrzymać dopłaty.

Lekarza nie oceniać, lekarz musi być.” P.Pinkowska otworzy punkt w Nebrowie gdy gmina wyciągnie rękę”.

Wójt była ok.2 m-ce temu u p.Pinkowskiej. Dowiedziała się, że p.Pinkowska rozmawiała z p.Żyłą, Strzelczykiem. Jeśli p.doktor chce zmienić zdanie może przyjść. Wcześniej powiedziała, że nie przejmie Nebrowa.

P.Żyła ile wyniósł koszt remontu Nebrowa. P.wójt mówiła dajcie mi wolną rękę. Sprawy zabrnęły za daleko, lekarze bałaganu nie robią wobec siebie.Służba zdrowia kładzie się.

Przewodniczący Rady zabiera głos i stwierdza, że radni odbiegają od tematu.

                                                             -5-

M.Paliwoda odczytała uzasadnienie do uchwały. Jakie to zadania o wysokim stopniu złożoności i odpowiedzialności.

Zdaniem Przewodniczącego Rady p.wójt to nie marionetka, praca przebiega sukcesywnie.

P.Żyła uważa, że jest wójtem i wie jakie zadania będzie realizować.

M.Paliwoda chce dalej kontynuować swoją wypowiedź.

D.Jasińska  uważa, że tak nie może być

M.Paliwoda ponownie zabiera głos i porównuje, że w innych gminach wójt realizuje więcej zadań i otrzymuje niższe wynagrodzenie to jest nieetyczne. Nie można za to, że nic nie robi przyznawać takie wynagrodzenie.

H.Baliński proponuje ustalenie procentu dodatku.

D.Jasińska przypomina, że wczoraj na komisjach nie rozmawiano o tym, proponuje 20%, a nie górny pułap. To osoba, która reprezentuje gminę. Przewodniczący proponuje coś co odrzucamy, nie zaproponował innego procentu.

Za podjęciem uchwały Nr XII/71/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 lutego 2004 r. o zmianie uchwały Nr III/22/02 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Sadlinki  przyznającej 20% dodatku specjalnego na okres 1 roku głosowało 8 radnych, za 40% dodatku głosowało 6 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Po przerwie kontynuowano obrady.

Ad.8

Przewodnicvzący Rady Gminy poinformował, że Rada Sołecka wsi Karpiny nie wyraziła zgody na zbycie nieruchomości nr 55  o pow. 0,2400 w Karpinach. Jest to  szczególny teren. Istnieją plany co do zagospodarowania terenu, gdzie wcześniej odbywały się wiejskie imprezy.

J.Piskor informuje, że jest to teren o tradycjach pradziadków. Była tam karczma, gdzie mieszka p.Oliński. 

Z.Strzelczyk uważa, że jeśli Rada Sołecka wyraziła negatywne stanowisko to należy to uszanować.

Rada Gminy podtrzymuje negatywną opinię , opowiada się przeciw sprzedaży nieruchomości nr 55 o pow.0,2400 ha w Karpinach.

Ad.9

Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do złożonego oświadczenia przewodniczącego Klubu Radnych OPS, w którym klub występuje o powołanie w skład Komisji Rewizyjnej RG p.Małgorzaty Paliwoda. Ustalono iż odbędzie się jawne głosowanie w sprawie.

Za powołaniem radnej  Małgorzaty Paliwoda w skład Komisji Rewizyjnej głosowało 7 radnych, przeciw powołaniu 6 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

M.Gerke wniosła uwagę, iż nie jest opracowana uchwała w sprawie powołania P.M.Paliwoda w skład komisji. Uchwała Nr XII/72/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4.02.2004r. o zmianie uchwały Nr I/4/02 Rady Gminy Sadlinki z dnia 18 listopada 2002r. w sprawie powołania składów osobowych komisji Rady Gminy Sadlinki.
Ad. 10

Komendant Gminny OSP Mirosław Podgórski proponuje złożenie dodatkowych informacji w odniesieniu do złożonego sprawozdania z działalności OSP na sesji sierpniowej. Doda co się działo od sierpnia do grudnia. Prosi o zadawanie konkretnych pytań dotyczących tego sprawozdania.

Pozyskano samochód dla Bronisławowa, będą znaczne oszczędności w paliwie. Oszczędności z utrzymania remiz zostaną przeznaczone na zakup niezbędnego sprzętu J.Piskor wnosi 
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uwagi, że nic nie wspomniał Komendant o powstaniu nowej sieci hydrantowej-zabezpieczeniu stanowisk wodnych i gotowości bojowej jednostek.Ile alarmów ogłaszano o różnych porach w jednostkach. Sprzęt powinien być uruchamiany. Ile kontroli przeprowadził osobiście w jednostkach Komendant. Brak współpracy z Radą. Nie przybył na jedno z posiedzeń i kierownik jednostki powiedział, że ma gości. To było usprawiedliwienie przez p.wójt. To pracownik urzędu. Radny pamięta jak na jedną z sesji prosił p.dyrektor o przybycie, celem udzielenia odpowiedzi na interpelacje.

Dokąd będą trwały powiązania rodzinne, kieruje to do Przewodniczącego. Komendant Gminny mówi o oszczędności. Pewne zadania żony realizuje się kosztem straży.

Rozmawiał o zawodach dla młodzieży. Najważniejsze aby moje dzieci dojechały na obóz strażacki. Czy to nie wykorzystywanie stanowiska do spraw prywatnych.

Czy Przewodniczący Rady nie zaprasza na posiedzenia Rady?

Jeśli organizuje się turnieje np..piłki siatkowej, strażak zostaje wyproszony z sali. Zadaniem jest zapewnienie gotowości bojowej, a nie organizowanie turnieju piłki siatkowej. Ze straży robimy ligę piłki siatkowej. Wielokrotnie zwracał uwagę p.wójt.

M.Podgórski poinformował, że kontrole w jednostkach  prowadzone są corocznie przes PSP i Komendanta Gminnego wiosną i jesienią. Protokół sporządza KPPSP. Ocena jednostek jest dobra, a nie bardzo dobra ze względu na stan samochodów. Stan gotowości bojowej ocenia się dobrze.Informacja na temat wodociągów, może radny nie słyszał,ale mówił o tym wymieniając stanowisko wodne w Karpinach.

Brak współpracy-jest zapraszany na sesję, na posiedzenia Komisji Ładu i Porządku nie .Ostatnio był 8 lat temu. Turnieje są organizowane łącznie z Zarządem Powiatowym. P.Piskor działał w OSP wcześniej , dlatego informuje dzisiaj ,że obecnie w statucie są zawarte działania sportowe.OSP w Sadlinkach wynajmuje salę za niewielką opłatą,a ćwiczący strażacy podnoszą sprawność fizyczną.

Zawody dla młodzieżowych drużyn pożarniczych i, do których nawiązuje p.Piskor, iż komisja przeznaczyła 500,- na zawody . Zaproponował wyjazd na obóz za 1.500,- z domowych funduszy funduszy trzeba byłoby zabezpieczyć. Za swoje dzieci płaci. Na organizację obozów zwrócił się sam do Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zarząd Wojewódzki dopłaca połowę. Musi też kłamać w odniesieniu do drużyn pożarniczych. Dopóki ktoś się nie wtrącił było dobrze. Dowoził sam, załatwiał autobus.Czy p. Piskor chociaż raz wystąpił o dowóz dzieci? Zarząd Gminny ma obowiązek dowieżć, nie rozgraniczał swoich dzieci. Czy p.Piskor chociaż raz się zainteresował?

J.Piskor odpowiedział, iż” to nie były osoby sponsorowane przez Komisję, dlaczego otoczką ma być Komisja , macie niemałe pensje we dwoje. Komisja zapłaciła za dojazd dzieci ,które Komisja wysłała”.

M.Kazimierski pyta czy skupiamy się na piłce nożnej, wyjeździe? Jednostki OSP muszą być przygotowane do działań. „ Straż nigdy nie będzie ideałem „. Jednostka OSP w Okrągłej Łące została zlikwidowana za prezesury p.Piskora. Przypomniał kradzieże w OSP, wymontowanie syreny.Dzisiaj żadna jednostka OSP nie jest w 100% przygotowana. Uważa, że jednostki powinny się skupić na działalności wewnętrznej.

P.Żyła wyraził opinię, że aby straż działała musi być młodzież. Komendant był królem strzelców, to jest złe ? Młodzież idzie na zawody. Nie jest ważne czyje dzieci jadą na wypoczynek. Taki układ jest dobry, te pieniądze nie zostaną wyrzucone w błoto. Są wyciągnięte z gminy na rzecz OSP.

M.Podgórski potwierdził, że informacje są zgodne ze statutem straży. W lutym są zebrania, są przedstawiane szczegółowe informacje.

H.Baliński  odniósł się do zarzutów radnego Piskora, że nastąpiły oszczędności. Nie takie pojazdy zawodzą, nie odpalają. OSP w Okrągłej Łące-likwidacja. Przez kolejne 2 lata przed 
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likwidacją nie odbyły się zebrania . Wolę wyrazili mieszkańcy , sami sobie rozwiązali. Sam zdejmował syrenę. 

Kontrole są prowadzone. Od Zarządu nie zależy jak jednostki działają.

M.Kazimierski dodał, że były pule środków, które nie trafiały do Okrągłej Łąki.

J.Piskor przypomina zawody, kiedy strażacy OSP rzucili sprzęt. 

Wystawa wozów strażackich.

Ad.11

Za przyjęciem protokółu z obrad ostatniej sesji głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.12

Na interpelacje i zapytania odpowiedzi udzieliła wójt.

Nie spełniła,ale spełni aby lekarz przyjmował, czeka na decyzję p.doktor.

Szatnia była wynajęta, jest oddana szkole. Dyrektor poczynił remont i będzie magazyn na sprzęt sportowy dzieci ćwiczących na boisku.

Lampa-była awaria. Należy zgłaszać, tak samo jak z oświetleniem ulicznym.

Sprawę śmietników traktuje jako sygnał.

Cieszy się, że samochód będzie. Koszty utrzymania są. Jest to na tyle korzystne, że dojeżdżaja osoby dojeżdżające do Domu Środowiskowego z miasta. Finansowanie kosztów utrzymania-paliwa. Zatrudnienie z dotacji celowej. Gmina nie dołożyła do remontu. Osoby dojeżdżające z UW płaciły 300 zł. Dopłata do pensjonariusza 250,- z innych terenów. Płacimy ok.2.100,- miesięcznie z dotacji na dowozy uczestników  i środki są wystarczające aby zapłacić za dowozy przez gminę. Dotacja na ten cel jest również. Do celów gminy dodatkowo będziemy za to płacić. Samochód, który otrzymamy będzie palił mniej niż „Lublin”.

Co do 40% dodatku-pracownicy mają dodatki. Radni nie wiedzą czym jest praca wójta. Muszą zdawać sobie sprawę. Nie ma żalu do nikogo. Osoba, która zarzuca, że brak inicjatywy, brała odpowiedzialność za to co sama robi. Przy głosowaniu nad budżetem, czy ważnych uchwałach wstrzymuje się, przeciw, ale nie można unikać odpowiedzialności.Jest w stanie odpowiadać za działania jakie podejmuje. Należy pomagać, inicjować,wstrzymywać. Powinna być inicjatywa ludzi, którzy wymagają od wójta, wymagać od siebie. Sama nic nie zrobi bez pomocy radnych.

Ad.13

Andrzej Pliszka mieszkaniec gminy Sadlinki ,radny powiatowy chciałby wspierać działania wójta. Działa w Komisji Zdrowia. Informuje, że Spółka „Zdrowie” podejmuje działania-złożyła wniosek do NFOZ o zarejestrowanie zakładu , do tej pory nie powstał.Jest to oprotestowane.

Zmowa zawodowa wszystkich lekarzy w Polsce.

Nie ma szansy na powstanie nowych zakładów podstawowej opieki zdrowotnej. Jeśli p.Pinkowska rozdzieli się to pracownicy będą przyjmowali w Nebrowie, to tak może być.

Dopóki nie zmienią się przepisy to nie ma szans aby w Sadlinkach powstał drugi niezależny oddział opieki.

Wójt wyjaśniła, że nie chodzi o utworzenie nowego zakładu, ale poszerzenie działalności. Gmina musiałaby spełnić warunek-wymiana co. Nie chcemy kosztów.

J.Piskor-„oczekujemy współpracy z radą. Sukces ma wielu ojców,porażka to sierota. Jeśli radni doradzają to należy z tego korzystać, a nie unosić się honorem”.

Z.Strzelczykdodaje, że p.wójt mówiła o osobach, które się wstrzymują. Nie był wczoraj obecny na posiedzeniu komisji. To co dzisiaj uchwalamy to wirtualne, będzie zmieniane. 
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Przykład współpracy na kolejnej sesji, OPS-wybór członka do Komisji Rewizyjnej. Walka z opozycją. Błąd został naprawiony.

P.Żyła wystepuje do wójta o załatwienie sprawy OZ w Nebrowie.

J.Piskor pyta radnych o drogi powiatowe.

A.Pliszka poinformował, że radni powiatowi działają przeciwnie w sprawach inwestycji.

Drogi powiatowe 35 km. Podał  drogi powiatowe, które zostały wyremontowane oraz te, które wymagają remontu- 1 km w Glinie, 1,2 km w Olszanicy. Obecny stan dróg jest najlepszy w gminie Sadlinki.

A.Zorena w zakresie dróg głosował przeciwko wieloletniemu planowi 2004-2012. Gmina Sadlinki jest jedyną gminą, w której  nie zaplanowano  wykonania żadnych prac. W innych gminach też wcześniej wiele robiono. Nie najlepiej zrobiono drogę Okrągła Łaka – Glina. Zła droga Olszanica-Bronisławowo. Drogi wymagające remontu nie są ujęte.

Sprawa sprzedaży gospodarstwa Obory-środki przeznaczone zostały na drogi powiatiowe. 

Wstrzymał się od głosowania, nie chce torpedować innych inwestycji. Dlaczego nie ma inwestycji w Sadlinkach, nie będzie domniemywał.

Prośba do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa  M.Grzyba o lepszy przepływ informacji. Na posiedzenia zapraszać przedstawiciela Izby Rolniczej,zw.zawodowych, sołtysów aby w szerszym gronie dyskutować. Co będzie z KRUS?

Będzie szkolenie w Glinie na temat integracji z Unią  16.02.br. 

Jest w krajowej spółce cukrowniczej-50% środków przelano w XII, drugą część w I. 80-90% będzie wpłacone na konto buraków, w marcu-kwietniu zapłata za cukier.

M.Paliwoda zadaje pytanie dlaczego w/w radny nie głosował za planem? Dlaczego w poprzedniej kadencji był przeciwny sprawom dróg?

A.Zorena wyjaśnił, że w I etapie był autorem inwestycji drogowych m.in. drogi Glina-Okrągła Łąka. W ubiegłej kadencji wyremontowano drogę Nebrowo-Bronisławowo, Nebrowo Małe-Glina-Okrągła Łąka. Był przeciw budżetowi  Spółki "„Zdrowie".

T.Mikulski –o burakach dużo by mówić. Droga Bronisławowo-Okrągła Łąka to droga wojewódzka.

Archiwum GS, że „wójt solidna, odpowiedzialna,wzięła pieniądze za archiwum, za zaświadczenia o kapitał początkowy”.

Wójt odpowiedziała, że p. Mikulski przywiózł dokumenty do gminy z pytaniem czy mogą być przechowane. Zobowiązał się do wydawania dokumentów jako likwidator. Zwróciła się z pismem o potwierdzenie kto był likwidatorem i otrzymała odpowiedź, w której podano imię i nazwisko. Nie mogliśmy wydawać zaświadczeń, likwidator może. Nie wziął odpowiedzialności, ludzie byli odsyłani. W związku z uzgodnieniami z Archiwum Państwowym wydajem  ksero dokumrntów znajdujących się w aktach archiwalnych GS.

E.Gadacz chciałby udzielenia odpowiedzi nt.wycinania drzew na terenach nadwiślańskich, gdzie rosły wierzby. Ma łąki przy Wiśle. Czy jest możliwość aby osoby otrzymujące zapomogi otrzymali sadzonki i nasadzili  nieużytki?

Zatrudnienie pracowników w gminie aby tego pilnowali. Czy w gminie są mieszkania rotacyjne dla osób dotkniętych sytuacją losową? 

Zwraca się do Komendanta Gminnego OSP o uzdrowienie OSP w Kaniczkach, gdyż nie bardzo wychodzi współpraca.

H.Baliński informuje, że było zebranie w poniedziałek, nie było chętnych uczestników posiedzenia-6 osób przybyło.

Z.Krajewski –może znajdą się w gminie  małe środki na sadzonki. Nie można sadzić gdzie kto chce, należy zachować granice zgodnie z przepisami.

Wójt dodała, że na obcy teren nie można wejść, można zalesić swoje nieużytki.
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J.Piskor uważa, że p.Gadaczowi chodziło o szpaler wzdłuż drogi, nieużytki.

M.Grzyb brał udział w posiedzeniu Komisji Rolnictwa w starostwie połączonej. Jest program zalesienia, nie ma obecnie środków. Wycięcie temat się toczył w sprawie wycinania drzew przy realizacji inwestycji na rzece Liwa. Wycięto za dużo 2-3 drzewa i jest problem.

J.Piskor należy powołać Komisję Ochrony Środowiska, może będzie działać korzystnie dla gminy  pomimo sprzeciwu władz najwyższych.

A.Pliszka zwrócił się z pytaniem  do p.wójt czy będzie opracowany zgodnie z ustawą o pożytku publicznym  program współpracy z organizacjami społecznymi.

Przewodniczący Rady pyta kto chciałby zorganizować sesję wyjazdową,prośba o informację.

Z.Strzelczyk proponuje zorganizowanie w Nebrowie.

Ad.14 Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji wypowiadając słowa:”Zamykam XII Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Z.Strzelczyk podziękował społeczności m. Karpiny za zorganizowanie zebrania.

Obrady zakończono o godz.11,55.

                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                     Mirosław Zdankiewicz

Protok.M.Gerke                                           

