
                                                                 Protokół
                     z XIX Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 29 listopada 2004r
Obrady XIX Sesji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy Mirosław  Zdankiewicz o godz11oo. Przywitał radnych i zaproszonych gości. 

Ad.1

Przewodniczący  stwierdził prawomocność obrad-na 15 radnych w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych /nieobecny radny Andrzej Leśkiewicz/.

Przedstawił porządek obrad przesłany radnym wraz z materiałami na sesję.

Wyjaśnił, że na posiedzenie nie przybędzie przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego, złożył zapewnienie iż przybędzie na kolejną sesję 8.12.br.W związku z tym,iż nie będzie wystąpienia w pkt2 proponuje aby przenieść pkt.13  na początek posiedzenia ,czyli do pkt.2.

J.Piskor proponuje nie zapraszać przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego, gdyż nie przyjeżdża na posiedzenia.

Z.Strzelczyk  wnioskuje o wykreślenie pkt.od 9-12 z porządku obrad, gdyż organem decyzyjnym jest Rada ,a dlaczego wytypowano te wsie, a nie inne do realizacji w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego? Kto podjął decyzję jednoosobowo? Jest za wykreśleniem tych punktów.
Za wykreśleniem wymienionych punktów z porządku obrad głosowało 3 radnych, 10 radnych głosowało za nie wykreślaniem punktów z porządku obrad, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Wobec tego punkty 9-12 nie będą wykreślone z porządku obrad.

Radni przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr I/4/02  Rady Gminy Sadlinki z dnia 18 listopada 2002r. w sprawie powołania składów osobowych komisji Rady Gminy Sadlinki.
3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej,, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.
7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Gminy Sadlinki.

8. Informacja Wójta Gminy z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez z-cę wójta, skarbnika oraz kierowników jednostek organizacyjnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Sadlinki.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji  Planu Rozwoju Sołectwa Kaniczki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Okrągła Łąka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Grabowo.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Sadlinkach.

14. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.
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15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski.

17.Zamknięcie obrad sesji.
Za przedstawionym porządkiem obrad po zmianach głosowało 12 radnych , 1 radny głosował przeciw , 1 radny nieobecny w trakcie głosowania / M.Król/.

Ad.2

Przewodniczący Rady przedstawił pismo radnego Tadeusza Mielniczka w sprawie  powołania w skład Komisji Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego oraz Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych, które wpłynęło dnia 18.11.2004r.
Radni  głosowali jednogłośnie za powołaniem radnego Tadeusza Mielniczka w skład w/w Komisji. W czasie głosowania nieobecny radny M.Król.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XIX/109/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 18 listopada 2002 roku w sprawie powołania składów osobowych komisji Rady Gminy Sadlinki.

Ad.3

Wójt wyjaśniła, że nie składała informacji o sprawach realizowanych od 2 sierpnia, gdyż ostatnia sesja była zwołana w trybie nadzwyczajnym.

Wysłane zostało pismo do do Urzędu Marszałkowskiego poprzez Starostwo Powiatowe w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich. Podano drogi konieczne do zmodernizowania wg kolejności biorąc pod uwagę stopień uszkodzeń.Marszałek chce przygotować program aby móc modernizować drogi. Został opracowany harmonogram prac modernizacji wymienionych dróg-p.wójt podała planowane terminy realizacji prac.
Spotkała się z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku, być może dojdzie do spotkania z Marszałkiem.Być może gmina dofinansuje niektóre prace, gdyż wie jaki jest stan dróg wojewódzkich w gminie /m.in.w Okrągłej Łące, Olszanica-Bronisławowo/.

W sierpniu gościła u siebie v-ce przewodniczącego Sejmiku p.Kolora, 10.08. uczestniczyła w Kongresie Gmin Wiejskich w Warszawie.

Zabierane są gminie środki-subwencje. Nie ma realnego uzasadnienia takich decyzji.

Stowarzyszenie Rozwoju Powiatu-Fundusz Stypendialny-zostały uroczyyście wręczone stypendia ufundowane ze środków Towarzystwa.
1.10.br brała udział w otwarciu Gilwy,  gościł w UG p. Marszałek.Będziemy płacili przez 13 lat,  prawie 20 tys.rocznie w ramach partycypacji w kosztach budowy ZGO w Gilwie Małej. Nie wie co będzie z wysypiskiem. Koszt wywozu 1 t śmieci 160 zł . Gmina podpisała porozumienie. W Zakurzewie koszt 75 zł za tonę. Gdzie będziemy wywozić śmieci? Są pewne zobowiązania. Będzie to sprawa do dyskusji.
Powiatowy Fundusz miał dopłacać do wywozu nieczystości z koszy, gdzie odbywa się segregacja. W 2005r. zarezerwowano środki własne na w/w cel.
Obchody rocznicy NSZZ”Solidarność”-starostwo będzie występować o środki na zorganizowanie obchodów. Dzień Edukacj Narodowej-wręczane były nagrody nauczycielom.Była w 2 szkołach, p.sekretarz również w 2,gdyż nakładały się godziny i nie mogła uczestniczyć we wszystkich uroczystościach.
15.10.br odbyło się spotkanie w Środowiskowym Domu Samopomocy z pensjonariuszami i ich rodzicami. Jest to grupa 19 osób.
18.10. odebrano samochód strażacki dla Nebrowa, jest tam b.potrzebny. Następny będzie dla Sadlinek i lżejszy dla Bronisławowa.

W Sadlinkach odbyło się spotkanie z wójtami powiatu kwidzyńskiego.

Od 1.09. realizujemy program „Sport po 16-tej”. Zapewni to realizację imprez sportowych we wszystkich szkołach.   
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Edukacja poprzez sport w Gminie Sadlinki-w ZS Sadlinki i Nebrowo W.- poszerzone godziny wychowania fizycznego (płacimy nauczycielom za dodatkowe zajęcia).

Gaz-przywiozła gotowe dokumenty „Analiza rynku gazu dla projektu Kwidzyn. Jeśli IP przystąpi do realizacji zadania to „PETRICO” przystąpi do realizacji zadania.
Ad.4

D.Jasińska zaprasza p.wójt do Olszanicy. Ma już projekt budżetu i wie na temat wodociągu w Olszanicy. Trudno przejść przez wieś.” Woda to rzecz, która ciśnie się ludziom na usta”.

Wójt wyjaśniła, że nie ma decyzji co do otrzymanych środków w ramach ZPORR, decyzja prawdopodobnie zapadnie w grudniu.

J.Piskor –szlakowanie wjazdu do budynku komunalnego, gdzie mieszka p.Jarosz, Olszewski. Jest bardzo pod górę i podjazd należałoby poprawić. Tam gdzie się remontuje drogi, wjazdy są robione. Trzy wywrotki szlaki rozwiązałyby problem.

M.Kazimierski wystapił o przywiezienie 2 wywrotek piachu na boisko SP w Okrągłej Łące. Rozmawiał z p.dyrektor szkoły w tej sprawie. Może Spółdzielnia Handlowo Usługowa będzie wykonywała prace i wywoziła lepszej jakości piach?

M.Grzyb zadał pytanie kiedy będzie wykonane oświetlenie ul.Szkolnej? Na jakiej długości będą wybudowane chodniki?

T.Mielniczek zgłasza remont drogi między m. Wiśliny i Kaniczki..
J.Piskor wnioskuje aby nie łączyć sesji z komisjami.Chciałby skonsultować. Nie wiemy kiedy kolejna sesja. P.przewodniczący powinien zebrać plany pracy.

Z.Krajewski wnosi o wyjaśnienie pkt.9-12 porządku obrad, są sołtysi.

E.Gadacz – sołtys informuje, iż nie działają czujniki i cały dzień pali się światło uliczne. Nie zgłaszał, bo sądził, że ZE remontuje urządzenia.

Rolnicy swoim  sprzętem nie niszczą dróg. Samochody TIR 50 t jeżdżą, a drogi nie są przystosowane. „My podatek będziemy płacili za te drogi”. Cukrownia Malbork zamknęła skup. Pobocza dróg są obłamywane.

Zapytał czy jest możliwość wymiany rur wodociągowych, azbestowych?

Ad.5

Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie podyktowane są głównie otrzymanymi dotacjami, są odzwierciedlone w materiałach. Po dostarczeniu materiałów radnym otrzymaliśmy 50 tys. dotacji ze Starostwa na modernizację oczyszczalni. Dlatego proponuje aby radni uwzględnili zmianę i dokonali poprawki w swoich dokumentach. Podała dochody i wydatki po zmianach. Szczegółowo omówiła  dochody i wydatki.

Wójt przypomniała , że pokrycie niedoboru w budżecie powstałego wskutek zmniejszonej subwencji oświatowej o 90 tys.zł miało się odbyć poprzez  zaciągnięcie kredytu. Jednakże  wprowadzone  przesunięcia między działami budżetu pozwolą na to aby kredytu nie zaciągać. Brakuje jeszcze 18 tys.zł.
J.Piskor uważa , że remont drogi w Okrągłej Łące był wykonany za 59 tys był zbyt wysoki.

Wójt wyjaśniła, że otrzymaliśmy dodatkowo na remont drogi 15 tys.zł, zwiększyliśmy wkład własny.

Po wyjaśnieniach skarbnika, dyskusji,przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XIX/110/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 24 radnych uczestniczących w posiedzeniu/ ustawowy skład rady-15 radnych/.

Ad.6

Wyjaśnienia do uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi złożyła skarbnik.

J.Piskor uważa, że jest zawężony pkt.4. Należy wykreślić w tym punkcie ppkt.1 Wszystko będzie określone w pkt.4
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Za usunięciem zapisu  głosowało 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania, 2 radnych głosowało przeciw usunięciu zapisu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XIX/111/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych głosowało przeciw podjęciu uchwały.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację  z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy Sadlinki za 2003 rok.

Ad.8

Wójt Gminy złożyła informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez z-cę wójta, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2003 rok.

Ogłoszono przerwę w obradach od godz.1230 do 1245.
Ad.9

Wójt wyjaśniła, że projekty uchwał przygotowują pracownicy UG na wniosek wójta.

Decyzja wójta co do wyznaczenia wsi do programu.  W pierwszej kolejności dzwoniono do Olszanicy / nie było odzewu/ i Rusinowa /nie było zdecydowania/. Miała na względzie budynki świetlicy, które niszczeją. Nie wszystko od razu.W ramach Programu Odnowy Wsi  2 miejscowości Karpiny i Okrągła Łąka. Myśli jeszcze o 1 wsi, ale obecnie nie wie czy wystarczy środków. Musi stonować, latami nic nie było robione w świetlicach. Nikt nie przychodził, że trzeba remontować świetlice. Świetlice podupadają, dlatego wyznaczono te wsie . Inicjatywa mieszkańców. Gmina wyremontuje obiekty, ale żeby coś tam się działo. Musi być inicjatywa grupy osób, które wiedzą co się będzie dalej działo w świetlicach. Jest 1 miejscowość Sadlinki rozbudowująca się. Jest inicjatywa mieszkańców wsi Sadlinki ?1.600/ o remont stadionu /ławki, bieżnia, budowę „skatepark”. Trzeba w ten sposób patrzeć, doprowadzić do końca. W Olszanicy, Rusinowie, Nebrowie M. świetlice stoją, trzeba coś z tym zrobić aby ludzie mogli się spotykać. Program w zależności od środków będzie corocznie ogłaszany. 80% można pozyskać. Liczy na 250 tys. , z tego 20% daje gmina. To co zainicjowano w Karpinach realizuje się nadal. Przed przystąpieniem Karpin proponowała innym wsiom, ale nie było odzewu. Ostatecznie poprosiła przewodniczącego aby znalazł osoby do przeszkolenia. Trzeba pomóc,dlatego te miejscowości wzięła do realizacji zgodnie z planem przyjętym przez Radę.Radni to nie maszynki, głosują lub nie. Wnioski są zasadne.
Wyremontowano 3 dachy świetlic w Okrągłej Łące, Olszanicy, Nebrowie Małym.

Cieszy się kiedy radni powiedzą, że moja wieś chce brać udział w tym programie. P.sołtys z Olszanicy nie przyszedł. W Rusinowie są ludzie, którzy chcą coś zrobić.

D.Jasińska mówi o możliwości kontaktu i zaangażowaniu w sprawę. Wnioskuje o wzięcie udziału w programie.

Wójt wyjaśniła, że nie zabezpieczy etatu na prowadzenie świetlic, nadzór. Proponuje wybrać 3-4 osoby z każdej miejscowości, które zaangażują się w sprawę.
J.Piskor  uważa, że w Olszanicy się coś robi-oświetlenie ,wodociąg. Już można pod ten program podciągnąć.Należy patrzeć, że zbliżają się wybory, że Olszanica jest większa od Karpin.
W Okrągłej Łące „na kolanie się zrobiło”, zwołało zebranie w nocy.

                                                                          -5-

M.Kazimierski zadeklarował swoją wieś. Zwołano zebranie, brało udział 80 osób. Wieś się podpisała.

PŻyła przypomina, że w świetlicy w Okrągłej Łące jest miejsce dla pijących alkohol i od tego się zaczęło.

Z.Strzelczyk dodaje, że każdy jest za świetlicami, że te miejscowości a nie inne. Razi tylko tok postępowania, kto wybrał. 2 godziny przed sesją są komisje.

Zdaniem przewodniczącego rady p.wójt wyjaśniła sprawę, tok postępowania w sprawie wyboru kolejnych wsi do programu.

M.Król uważa, że powinno być oddzielne wejście do świetlicy . Zamierza zgłosić do remontu wieś Rusinowo.

E.Gadacz – należy ustalić osoby odpowiedzialne za świetlice, powinien być ktoś , który będzie otrzymywał wynagrodzenie. Zatrudnienie chociaż na ½ etatu lub mniej, może emeryt.

M.Zdankiewicz poinformował, że decyzja Rady Sołeckiej wybrano w Karpinach gospodarza obiektu, który zobowiązał się za darmo sprawować nadzór. Posiada klucz, a osoby korzystające ze świetlicy oddając klucz razem z gospodarzem dokonują przeglądu oddanych pomieszczeń.

J.Piskor uważa ,że sołtysi są energiczni, problem mają rozwiązany. Legendy o działaniach w Kaniczkach krążą. Dzięki nim  świetlica tak wygląda.

Wójt dodała, że są to tematy ogromne-programy. Można pisać wnioski, ktoś daje pieniądze. Gmina niewielkim kosztem może składać wnioski i pozyskiwać środki. Odpowiedzialność musi być. Gmina może coś zorganizować, ale nie może wiązać się to z etatami. 

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XIX/112/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Sadlinki. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.10

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XIX/113/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Kaniczki.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.11

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XIX/114/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Okrągła Łąka.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.12

Przewodnicący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XIX/115/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Sołectwa Grabowo.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.
Ad.13

Wójt poinformowała, że pani prowadząca aptekę ubiega się o uzyskanie dodatkowych pomieszczeń, gdyż chciałaby uzyskać status apteki typu B, zgodnie z normami Unii Europejskiej. Chodzi o pomieszczenia przyległe/ gdzie przyjmował ginekolog i wc/.

W trakcie dyskusji  M.Zdankiewicz złożył wniosek aby apteka była czynna w sobotę.

Wójt w  rozmowie z p.Rydel uzyskała informację, iż jeszcze przez okres ok..1,5 m-ca od chwili, kiedy OZ przestał funkcjonować  pracowała w sobotę. Przychodziły pojedyncze osoby. Zbada zapotrzebowanie.

J.Piskor ma odczucie, że to podejście p.wójt, aby p.wójt wymanewrować. Później ginekolog nie będzie miał pomieszczeń, trzeba będzie dobudować.

Wójt wyjaśniła, iż pytała p.Turonia, czy te pomieszczenia będą niezbędne do prowadzenia praktyki lekarskiej. Powiedział, że nie.  
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E.Pazdan zapytała czy powierzchnia 20m zawiera również wc, czy jest to łącznie? To co weźmiemy za 20m, czy stać nas będzie na adaptację /później/ pomieszczeń dla ginekologa?

S.Bulkowska wyjaśniła, że pomieszczenia wc nie wchodzą w łączną powierzchnię wykazanej nieruchomości.

Wójt poinformowała, że była propozycja aby przeznaczyć budynek OZ pod Dom Dziecka. Nie ma zgody. Sadlinki się rozwijają. Nie można zamykać drogi pod określony cel, czyli prowadzenie Ośrodka Zdrowia.
Pomieszczenia poczty w Nebrowie przeznaczone zostaną pod p-kt pielęgniarski, jeszcze tydzień  potrwa remont. Jeśli p.Pinkowska wywiąże się z umowy,pkt będzie funkcjonował.

M.Grzyb złożył wniosek aby Komisja Oświaty sprawdziła temat i przedstawiła na kolejnej sesji 8.12.br.
Przewodniczący Rady  przeprowadził głosowanie, czy dzisiaj  będzie podjęta uchwała w sprawie zbycia nieruchomości, czy temat przenieść na kolejną sesję 8.12.br zgodnie z wnioskiem radnego Grzyba?

Radni głosowali jednogłośnie za przeniesieniem tematu na kolejną sesję.

Ad.14
Protokóły z obrad XVII i XVIII Sesji Rady Gminy Sadlinki zostały przyjęte przez 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.
Ad.15

Wójt poinformowała, że sprawa dofinansowania budowy wodociągu będzie rozstrzygnięta za 3-4 tygodnie. W prowizorium wiele rzeczy nie ma. Nie wiemy jakie wnioski przejdą do realizacji. Musi się skonsultować, czy można podłączyć do sieci dodatkowe posesje w sytuacji, kiedy nie było to w projekcie. Wie, że nie można, ale chyba będziemy musieli robić na koszt gminy. Pojedzie do Urzędu Marszałkowskiego, może uzyska informację kiedy będzie decyzja o przyznaniu środków. Jest konkurs wniosków, nie wszystkie będą uwzględnione. Panel ekspertów daje informacje do gmin, czy np. jest potrzeba budowy wodociągu?
Szlakowanie odbywa się na wiosnę. O przywiezienie 2 przyczep piachu należało zwrócić się do pracowników zaraz, nie czekać na sesję.

P.sołtys mówi,że rolnicy nie niszczą dróg swoim sprzętem. Jak drogi jesienią są niszczone przez ciągniki,wiadomo że po to są drogi. Nie postawi znaków zakazu. Wywóz buraków odbywa się jesienią.
J.Piskor dodaje, że rolnicy próbują sprzątnąć, prace trwają 2 tygodnie. Co winni są rolnicy?

Wójt chciałaby aby drogi były raz zrobione .Rolnicy wyjeżdżają na szosę, ziemia jest na asfalcie.

T.Mielniczek informuje o zniszczonej drodze do Zakładu Przetwórstwa Ryb w Koniczkach.

Wójt odpowiedziała, że Spółka MARINEX zobowiązała się do poprawienia dróg. Oświetlenie będzie wykonane do końca miesiąca,może 2 dni z poślizgiem. 30 tys. będzie koszt Olszanicy i ul. Spółdzielczej.

Chodniki – 140m od strugi do szkoły i gminy w stronę przejazdu.

Cała ul.Szkolna 17 tys. /projekt jest/ Prace będą wykonane w 2005r.

Ad.16
Przewodniczący Rady odczytał pismo Starosty w sprawie wyznaczenia osób do ufundowania nagrody starosty i przewodniczącego Rady powiatu. Zwrócił się do radnych o zaproponowanie osób na następną sesję.
P.Żyła proponuje aby na kolejną sesję zaprosić przedstawiciela ARiMR p.Wejnerta.
Z.Krajewski zwraca się jako przewodnicący Komisji Rewizyjnej o wybór sołtysa w Okrągłej Łące.
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Wójt odpowiedziała, że w ciągu 2 tygodni odbędą się wybory

                                                                          J.Piskor wystąpił o sporządzenie harmonogramu zebrań wiejskich przez p.wójt i przedstawienie na sesji, w grudniu i styczniu. Ubolewa, że budowę chodników rozpoczęto późno.
Wójt planuje zebrania wiejskie  w lutym i marcu.

Chodnik rozpoczęto późno gdyż nie było środków.

J.Piskor   uważa, że zabrakło punktu odczytania protokółu Komisji Rewizyjnej na sesji.

M.Zdankiewicz zapytał czy prezes OSP wpłynie na ochotników  OSP aby nie występowali  z ciągłymi pytaniami dlaczego Sadlinki nie otrzymały samochodu. To nie radni mieli wpływ.
H.Baliński odpowiedział, że jest to kultura osobista  ochotnika.

M.Grzyb zapytał kiedy będzie rozpoczęta budowa oczyszczalni w Wiślinie?

Wójt odpowiedziała, że czekamy na decyzję na temat przyznania środków finansowych.
Z.Strzelczyk zaprasza radnych na zabawę sylwestrową do ZS w Nebrowie W.

Ad.17

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz zamknął obrady XIX Sesji Rady Gminy Sadlinki.

                                                                                             Przewodniczący Rady

                                                                                             Mirosław Zdankiewicz

                                                                                              / podpis nieczytelny /
Protok.M.Gerke
