                                                                 Protokół

                               z posiedzenia XV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy

                                     Sadlinki odbytej w dniu 9 czerwca 2004r.

Otwarcia  sesji o godz. 900 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Sadlinki Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie formuły: „Otwieram XV nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Sadlinki” .

Ad.1

Przywitał radnych, stwierdził prawomocność obrad. W obradach nie uczestniczy radny Mirosław Grzyb.

Zaproponował umieszczenie w porządku obrad sesji podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad przesłany radnym.

Wójt Gminy Elżbieta Krajewska wyjaśniła, że głównym powodem zwołania sesji nadzwyczajnej  była zamiana nieruchomości przeznaczonej pod budowę oczyszczalni ścieków w Wiślinie. W piątek otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie uruchomienia kolejnej edycji Programu Odnowy Wsi, do 25.06.br wyznaczono termin składania wniosków. Skontaktowała się z przewodniczącym o uwzględnienie tych punktów również w dzisiejszym porządku obrad. W ostatnim tygodniu czerwca będzie jeszcze jedna sesja Rady Gminy.

Od 11.06-25.06.br będzie przebywała na urlopie wypoczynkowym.

Przegłosowano jednogłośnie następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Wsi Karpiny.

2/ zmiany  uchwały  Nr  VII/42/2003  Rady  Gminy  Sadlinki  z  dnia  23  lipca  2003r. 

    w sprawie przystąpienia do realizacji „ Pomorskiego Programu Odnowy Wsi”,

3/ przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Wsi Okrągła Łąka,

4/ przystąpienia do realizacji „Pomorskiego Programu Odnowy Wsi.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004 rok.

5. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Wójt nawiązując do kanalizacji wsi nadwiślańskich poinformowała, że pod koniec czerwca będzie złożony wniosek o dofinansowanie,potrzebne będzie studium wykonalności, pozwolenie na budowę i tytuły prawne nieruchomości. Wykup działek załatwiono bez udziału Rady. Jednak zamianę nieruchomości stanowiącą własność Gminy na nieruchomość ,której właścicielem jest p. Landmesser musi podjąć Rada w formie uchwały. Z działki o pow.1,50 ha "wycięto” 0.85 ha, a więc wchodzimy w środek gruntów p. Landmessera, który bez problemu zgodził się na taki podział. Dzisiaj dokumenty zostaną przesłane do Gdańska oraz odbędzie się przepis notarialny.Nie mogliśmy czekać, zależy nam aby dokumentacja była jak najszybciej gotowa.

W tym roku wnioski na Olszanicę , Wiśliny prawdopodobnie będą składane do końca sierpnia.

God.920 – na salę obrad wszedł radny Mirosław Grzyb.

Wójt kontynuując dodała, że nie jest możliwe rozpoczęcie inwestycji w tym roku, należy rozstrzygnąć przetargi. Boi się, że wynikną pewne nieścisłości przy składaniu wnioskóe np. pojęcie „przyłącza”, „koszty kwalifikowane”. Mówi się, że podatek VAT 22% nie będzie zwracany.

Potrzebna jest uchwała o zamianie nieruchomości ( 4.090,- wartość ).
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J.Piskor wnioskuje o wpisanie § 3 w uchwale mówiącego, że wykonanie uchwały powierza się wójtowi”.

Przewodniczący Rady  odczytał uchwałę Nr XV/88/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 09 czerwca 2004r. w sprawie zamiany nieruchomości.

Za wnioskiem radnego Piskora głosował 1 radny, 10 radnych przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosowania.

Wójt wyjaśniła, że można wnosić zasadne uwagi formalne, ale nie można tworzyć prawa.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.3

1/ Przewodniczący Rady poinformował, że przedłużona jest realizacja Programu Odnowy Wsi dla m. Karpiny, którą rozpoczęto w roku ubiegłym. Jest możliwość dalszego otrzymywania środków.

Wójt wyjaśniła, że w ramach Kontraktu Wojewódzkiego gmina może składać 2 wnioski w ramach tego planu. Następną miejscowością jest Okrągła Łąka.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XV/89/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 czerwca 2004r. w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Wsi Karpiny. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Wójt podała, iż w Karpinach będzie wymieniona podłoga, być może zabezpieczone okna kratą, gdyż są tam komputery.

J.Piskor uważa, że w budynku użyteczności publicznej nie powinny być kraty.

Wójt odpowiedziała, iż zależy to od nas, nie ma przeciwskazań.

2/ Przewodniczący Rady odczytał  uchwałę o zmianie uchwały Nr VII/42/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lipca 2003r. w sprawie przystąpienia do realizacji „ Pomorskiego Programu Odnowy Wsi”. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Wójt dodała, że udział wsi 5%, gminy 20 %, 5.000,- dla Karpin, 15.000,- dla Okrągłej Łąki.Od kwot otrzymanych zależy co będzie można zrobić w Karpinach i Okrągłej Łące. Jest limit miejscowości, które mogą brać udział w programie. Tam gdzie jest potrzeba i będą ludzie chcieli zrobić to będziemy dalej planować.

3/ Wójt wyjaśniła, że kolejną wsią objętą programem jest m.Okrągła Łąka, jest to wieś położona na uboczu, najbiedniejsza na terenie gminy. Budynek świetlicy, którego nie uratujemy teraz, zdewastuje się. Nie można pozwolić aby dalej niszczał. Jeśli będzie 25.000,- to wymienimy okna, drzwi,wymienimy instalację elektryczną, wymalujemy.Młodzież z Okrągłej Łąki przychodziła. Ludzie chcą się tym zająć.

M.Kazimierski poinformował, że zebranie wiejskie odbyło się wczoraj w póżnych godzinach wieczornych. Było bardzo dużo młodzieży. Byli wcześniej zwolennicy aby sprzedać. Okazuje się, że młodzież jest zorganizowana. Jest bodziec do tego aby remontować.

J. Piskor pyta- dzisiaj uchwała, wczoraj zebranie?

P.Żyła zapytał radnego o możliwość dołożenia  środków z Komisji Alkoholowej na remont świetlicy.

J.Piskor odpowiedział, że 25 tys. przekazano na zorganizowanie placu zabaw w Okrągłej Łące. 

Wójt wyjaśniła, że Komisja Alkoholowa już wydała środki, na 18 tys. wydano 19 tys. Mały jest plan. W latach poprzednich było 70 tys. dochodów. Obecnie nie ma szans.

W piątek otrzymaliśmy pismo, dlatego tak szybko należało działać, m.in. zwołać zebranie wiejskie.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę  Nr XV/91/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 czerwca 2004r. w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Wsi Okrągła Łąka. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
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4/ Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XV/92/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 czerwca 2004r.w sprawie przystąpienia do realizacji „ Pomorskiego Programu Odnowy Wsi”.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Ad.4

Skarbnik Gabriela Podgórska przedstawiła zmiany w budżecie, które przyznano na wydatki związane z wyborami do Parlamentu Europejskiego.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XV/93/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 czerwca 2004r.  w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu / ustawowy skład Rady-15 radnych /.

Przewodniczący Rady podał terminy wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie w dniach 11-12.06.2004r. przez pracownika ODR.

Ad.5

Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji poprzez wypowiedzenie słów: „ Zamykam XV nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Godz.1030.

Protok.M.Gerke

