                                                                     Protokół
           z XXI Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 29 grudnia 2004r.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz rozpoczął obrady XXI Sesji o godz.910.

Przywitał radnych i zaproszonych gości.

Ad.1

Stwierdził prawomocność obrad, nieobecny A.Leśkiewicz.Przedstawił porządek obrad przesłany radnym.
Poinformował, iż na posiedzenie przybył przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego p. Eugeniusz Makowski i przedstawiciel PKP w Kwidzynie p.Kazimierski.

Proponuje wystąpienie w/w osób w pkt.2, natomiast p. Wejnerta w pkt.3

Skarbnik wystąpiła o ujęcie do porządku obrad zmiany uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Radni przegłosowali jednogłośnie  następujący porządek posiedzenia 

1.   Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie przedstawiciela Departamentu Gospodarki i Infrastruktury Urzędu  Marszałkowskiego  w Gdańsku.

3. Wystąpienie Kierownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Biuro Powiatowe w Kwidzynie.

4.  Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

5.  Interpelacje i zapytania radnych.
6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.

7.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.

8.  Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.
9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

E.Mańkowski przeprosił za nieobecność na poprzednich posiedzeniach, spowodowane uczestnictwem w b.ważnych sprawach m.in. ustalaniem budżetu kolei.

W 2004r. samorząd województwa stał się organem prowadzącym i finansującym kolej /z wpływów podatku CIT/. Samorządowi postawiono zadania organizacji kolei na terenie województwa pomorskiego. W programie rządowym założono,że wys.środkow na ten cel to będzie kwota 37 mln zł. Początkowo kwota była niższa, gdyż nie było takich wpływów z podatku- było 27 mln. W m-cu wrześniu budżet wynosił 36 mln, wpłynęły też środki z budżetu Państwa 12,5 mln na zakup pojazdów szynowych.Samorząd ma za zadanie również wybierać przewoźników, ale kwoty będące w dyspozycji samorządu nie pozwoliły na pokrycie deficytu przewozów. Radni Sejmiku  uchwalili budżet dla pokrycia wydatków w wys. 36.270 zł na rok 2005. Środki  ulegną zwiększeniu, ale na inwestycje. Złożono zapotrzebowanie na przewozy, aby uwzględnić zapotrzebowanie przy opracowywaniu rozkładu jazdy. Przewoźnik na bazie zapotrzebowania opracował szczegółowy rozkład jazdy 
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przewozy regionalne opracowały rozkład jazdy odbiegający od proponowanego. Miało być 5 par pociągów-kursuje 3 pary.                                                     

 Był ogłoszony przetarg na przewozy /68 mln, jakie samorząd wojmiałby przekazać na przewozy regionalne. Przetarg unieważniono.Trwają kontrole przewoźników, koszty mają być udokumentowane, wyliczone. Są przeszacowane,kolej powinna obniżyć koszty. Brak polityki transportowej państwa, brak inwestycji na utrzymanie linii kolejowej. Wzrastają koszty infrastruktury, tym samym przewozy. Dążenie aby rozkład jazdy ujęty w zapotrzebowaniu został zrealizowany przez przewoźnika. Nie wiadomo kiedy to będzie.
Wójt uważa, że przyczyn jest wiele. Pyta czym spowodowane jest nagłe ograniczenie kursów w rozkładzie jazdy, który uległ zmianie 11.12.br.?
Dlaczego nie ma skomunikowania pociągów, którymi najczęściej jeździ młodzież ucząca się,studiująca, dojeżdżająca do Gdańska. Na co dzień również. Nie jest to chyba problem wynikający z kosztów. Jako samorząd jesteśmy pozostawieni sami sobie. Proponuje  rozmowy z samorządami. Jest obawa, że niedługo pociągi nie będą kursowały w ogóle. 

PKS nie zrealizuje potrzeb, również bilety PKP są tańsze. Ograniczono ranne pociągi, nieadekwatnie do potrzeb młodzieży. Czy jest możliwość korygowania zmian w rozkładzie jazdy pociągów, zwiększenia ilości pociągów? Dlaczego nie konsultowano z samorządami tego rozkładu jazdy? Dowiedziała się z prasy o rozkładzie jazdy. Wcześniej Marszałek powiedział, że żadna zmiana nie nastąpi w 2004r.

P.Mańkowski odpowiedział, że zapotrzebowanie było do konsultacji. Rozkład jazdy miał być wdrożony. Przewoźnik zrealizował w ograniczonym zakresie, chodzi o środki. Trudno powiedzieć dlaczego. Też się późno dowiedziano w UM.
Brak połączeń nie daje możliwości zastępowania połączeń innymi środkami lokomocji. Brak skomunikowania wynika z faktu- PKP Malbork-układ zmienił się na terenie całego województwa. Zarząd województwa podjął decyzję 14 dni temu, jest to I etap rozwiązań. Np.pociągi zawracają w Malborku, prawdopodobnie w styczniu się to zmieni, przybędzie połączeń-ciąg Elbląg-Toruń-Gdynia-Lębork. Następnym etapem są inne obszary, aby przewoźnik zwiększył liczbę połączeń. Będzie funkcjonowało 2 przewoźników. Przesiadka Grudziądz-Kwidzyn, w najbliższym czasie to się zmieni. „Na godziny kursowania jesteśmy otwarci”. Jeśli przewoźnik nie będzie chciał zrealizować, nie otrzyma środków.

J.Piskor  nic nie powiedział przedstawiciel UM o współpracy z marszałkami województw Warmińsko-Mazurskiego i Kujawsko-Pomorskiego. My mieszkamy na styku, nas interesują połączenia też do Grudziądza, Torunia, Bydgoszczy, Poznania,gdzie dojeżdża studiująca młodzież. Gro pociągów było do Malborka ,Torunia. Sprawa polega na tym, że na odcinku od Owczarek do Gardei   tory są w złym stanie. Teraz pociąg z Grudziądza do Sadlinek jedzie ponad godzinę, a wcześniej jeździł w ciągu 45 minut. Jeśli nie będzie porozumienia z sąsiednimi województwami to będą dobre połączenia Gdańsk-Wejherowo. Województwo pomorskie to nie tylko kolej elektryczna, ale też Grudziądz Kwidzyn, Malbork Toruń. Wiele jest jeszcze takich połączeń, my nie mamy trakcji elektrycznej. W Sadlinkach była kiedyś poczekalnia, teraz nie ma na zewnątrz nawet ławek, w Kwidzynie też nie lepiej. Nie przewozy regionalne, przekształcenie idzie w inną stronę, nie poprawia się warunków jazdy pasażerów. Jeśli nie będzie współpracy z wymienionymi, sąsiednimi gminami „to będzie jak będzie”.
E.Pazdan jest nauczycielką, patrzy od tej strony też, od strony rodzica również. Dzieci z gmin idą do szkół średnich w Kwidzynie, studiują w Gdańsku, Bydgoszczy. Mówi się o równych szansach młodzieży wiejskiej, a jest pozostawiona sama sobie. Rodziny są biedne, rodziców nie stać aby kupili samochody. „Czujemy  się pokrzywdzeni”. Wysłuchuje uwag rodziców, nauczycieli, młodzieży, przychodzi do p.wójt. „Czekaliśmy na państwa, chcieliśmy coś 
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wypracować”. Młodzież dojeżdżająca nie siedzi w pociągu, stoi, tłoczy się. Wyjeżdża o 700 rano, a lekcje rozpoczyna o godz.800. O godz.720 dociera do Kwidzyna, w jakich warunkach czeka na zajęcia? Kto czuwał nad organizacją rozkładu jazdy, czy nie ma doradców?
Zła jest jakość wagonów kursujących na trasie Grudziądz Kwidzyn i Kwidzyn Malbork.
P.Mańkowski  odpowiedział, iż trudno mu odpowiadać na temat wagonów. Przyjechał pociągiem, podziela opinię radnej, ale trudno wpłynąć na ich jakość. Przewożnik ich nie ma, firma znajduje się w złej kondycji finansowej. Wynika to również z nieudolności,. Należy dążyć do zakupu pojazdów szynowych /5 mlnm zł/. Od razu wszystkich pojazdów nie wprowadzi się. Dąży się aby  połączenia były w pełnych relacjach. Urząd Marszałkowski w Gdańsku kontaktuje się w  „sąsiadami”,prowadzone są rozmowy. Sytuacja jest taka, iż sąsiednie samorządy też dysponują ograniczonymi środkami. Przygotowana będzie oferta współpracy, na dzisiaj deklaracji nie ma. Może być tak, że np.pociągi będą zatrzymywały się w Starym Polu, gdyż UM może w granicach województwa finansować przewozy.

Rozkład jazdy został  przedstawiony sąsiednim województwon, nie było sprzeciów o kwestie funkcjonowania. Nie można tych rejonów pozbawiać transportu kolejowego. Można interweniować. Aby utrzymywać przewozy potrzebne są większe środki skierowane na obrzeża województwa Grudziądz Malbork, woj.słupskie. Dochody kolei pokrywają potrzeby.
Jeśli układ połączeń nie zaspokaja potrzeb w tym zakresie, to należy zgłaszać potrzeby w tym zakresie. Nie ma samorządu, który nie protestowałby.

H.Baliński przysłuchuje się dyskusji i dowiedział się, że kurs pociągu relacji Grudziądz Kwidzyn finansuje woj.kujawsko-pomorskie. Jeździ inny skład i co tutaj Urząd Marszałkowski  zrobił, że nie jeździ pociąg bezpośredni Toruń Malbork. Jakie koszty ma to połączenie od nowego rozkładu jazdy.
P.Mańkowski odpowiedział, że nie poniesiono kosztów, bo obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych . Trzeba wybrać przewoźnika. Były ogłoszone przetargi, zostały unieważnione, gdyż  przewoźnicy oferowali duże ceny. Woj. Kujawsko Pomorskie też nie wydało środków, bo nie ma umów z przewoźnikami. Były rozwiązania ograniczające przewozy w różnych rejonach województwa. Może sporządzić zestawienie jakie środki dotychczas wydano.

H.Baliński jest zdania, że Urząd Marszałkowski nie zrobił nic, dlaczego z Malborka do Grudziądza nie jeździ bezpośredni pociąg? Czy obsługuje inny przewoźnik? Wcześniej odbywało się to bez przesiadek.

P.Mańkowski odpowiedział, że przewoźnik funkcjonuje  i ustala rozkład jazdy. Obsługuje cały kraj, jest to firma na zasadach handlowych. Samorząd nie płaci.

Na pytanie E.Pazdan dlaczego zmiany w rozkładzie jazdy wprowadzono od dn. 11.12.2004r.,pMańkowski odpowiedział, że Rozp.Min.Transportu określa termin wprowadzania nowych rozkładów jazdy.

E.Pazdan zapytała czy można liczyć nasensowne połączenie do Gdańska-bezpośrednie?

P.Mańkowski odpowiedział, że aby to zrealizować można się spotkać i rozmawiać, z innymi województwami również.

J.Piskor przypomina o proteście związków zawodowych kolei-czy dojdzie do rozmów dotyczących dzielenia kolei?

P.Mańkowski odpowiedział, iż trudno jest odpowiedzieć na to pytanie.,13-14.12.br odbył się konwent Marszałka Województwa w sprawie prywatyzacji Sp.PKP. Po roku w 10% PKP zrealizował . Trzy autobusy szynowe będą zakupione w  2005r . pierwsze 2 w lipcu do eksploatacji . Nie jest wykluczone, że 2 tutaj się pojawią. Będą następne zakupy inwestycyjne ,prawdopodobnie 4.
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M.Zdankiewicz dodaje, że jest to smutny temat, niczego nie wnosi.Na początku roku zwrócimy się o zmianę kursów. Prośba o stawiennictwo. Mniej kursów, może dojść do tragedii /rozbiórki szyn/.

Dziękuje za przybycie.   
Ad.3
Antoni Wejnert- Kierownik ARiMR Biuro Powiatowe w Kwidzynie przedstawił:

-informację na temat kampanii informacyjno-szkoleniową  na temat wypełniania wniosków,

-prowadzone działania mające na celu praktyczne wypełnianie wniosków /2288/

-wnioski o dopłaty obszarowe 2210 /90%/,

-wpis do ewidencji producentów /2100/,

-realizację płatności-zakwalifikowanie m. do ONW,

-kontrole 5,5% gospodarstw,

-program rolno-środowiskowy-zalesienia

J.Piskor nie jest do końca przekonany o kolejności dopłat, ARiMr poszła na skróty-pierwsi działkowicze, duży rolnik może poczekać.

Szansa dla młodzieży-studenci nie otrzymają stypendiów, gdyż wzrosły dochody i stypendium nie należy się.

Zarobili kontrolerzy i nie wystarczy pieniędzy dla rolników, u których były przeprowadzone kontrole. „Agencja myślała, że kontrolerzy to instytucja samofinansująca się.” Okazało się, że kontrole nie wykazały nieprawidłowości.
Tworzenie systemów ARiMR-Agencji Rynku Rolnego,Ministerstwo Rolnictwa wyjaśniło, że system nie zadziałał-komputery. Programy są, „że znowu nie zostanie na końcu”.

A.Wejnert podał, że 80% środków unijnych przeznaczono na kontrole prawidłowości wypełnienia wniosków. Prawo unijne należy szanować i nikt nie miał wpływu , że osoby są typowane do kontroli . Jest to firma zewnętrzna. Każdy we wniosku otrzyma tyle środków, ile jest w deklaracji. W 2005r. będzie 11% kontroli, takie są standardy unijne. Terminy wypłat są znane, termin ostateczny 30.04.2005r. Agencja robi to rzetelnie. Ustawodawca ustalił kompetencje kierowników biur Agencji.

J.Piskor  dodał, że na szkoleniach nic nie mówiono, że osoby kontrolowane mają wypłaty na końcu.

A.Wejnert odpowiedział, iż nie jest to prawdą, najpierw otrzymali dopłaty rolnicy posiadający małą powierzchnię gospodarstw,gdyż nie było błędów w wypełnionych wnioskach. To przy wypłatach brano pod uwagę.

P.Żyła jest pewien, że 938 to dzięki pracownikom Agencji, że tak szybko naliczali.

Ad.4

Wójt poinformowała o wielu spotkaniach , w których uczestniczyła w okresie między sesjami:

-spotkanie z dyrektorami szkół zorganizowane w Glinie,

-14.12. spotkanie w Malborku organizowane przez KO, gdzie przedstawiono wyniki sprawdzianu z egzaminu gimnazjalnego /będą szczegółowe wyniki i na tej podstawie będzie można oceniać nawet pracowników/.Różne są wyniki, na które duży wpływ ma subwencja otrzymywana przez szkoły wiejskie. 63% środków przeznacza się na oświatę z budżetu gminy.
-przemarsz  młodzieży z ZS Sadlinki do siedziby UG w związku z akcją przeciwdziałania alkoholizmowi,narkomanii,

-zebranie wiejskie w Okrągłej Łące, na którym wybrano sołtysa p.Jadwigę Stobbe.

Ad.5
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Wójt poinformowała, że była dwukrotnie u p. doktora Kozłowskiego, obiecał, że w II-III wejdzie z praktyką indywidualną. Zaproponowała gabinet bezpłatny.
T.Mielniczek zgłasza wydzielenie drogi w Kaniczkach pod wał. P.Jędrzejewska nie pozwala przechodzić , gdyż są to jej grunty i radny był zmuszony przechodzić wzdłuż ogrodzenia stanowiącego własność innego rolnika.

Kiedy OSP w Kaniczkach otrzyma samochód z OSP Nebrowo Wielkie?

M.Paliwoda  zgłasza koniecznośc przeprowadzenia remontu drogi gminnej Glina-Glina, która znajduje się w złym stanie uniemożliwiającym przejazd.  Jest to również droga dojazdowa do gospodarstw, w których zamieszkują ludzie starsi. W sytuacjach kiedy zachodzi pilna potrzeba dojazdu pogotowia, dojazd jest b.utrudniony.
Z.Krajewski  zatoczka w Białkach jest wykonana, przy obejściu do zatoczki od sklepu stoi słupek, a z prawej strony jest dziura, błoto. Mogłoby być 4 m chodnika, może dziurę pokryć płytami.

D.Jasińska pyta czy podłączono światła na przystanku w Olszanicy? Świecą na przystanku Olszanica Białki, ale wystepowała również o zainstalowanie lamp na przystanku obok p.Kokoszki. Jest tam gdzie powiesić lampy. Chwała za to, że te lampy zostały zainstalowane i świecą, ale prosi też obok p. Kokoszki.

J.Piskor wystepuje o opracowanie harmonogramu zebrań wiejskich. Czy sporządzono i uzgodniono?

P.Żyła zadał pytanie czy był już ogłoszony przetarg na dowóz szlaki?

Wójt odpowiedziała, że przetargi są ogłaszane na przełomie lutego i marca każdego roku.

Ad.6

Skarbnik Gminy przedstawiła wprowadzone zmiany w budżecie na 2004r. po stronie dochodów i wydatków budżetowych.  Wystąpiła  z prośbą do radnych o możliwość wprowadzenia jeszcze ewentualnych zmian w budżecie jeszcze do końca roku,gdyż mogą wpłynąć jeszcze rachunki.Czy będzie mogła przenieść między paragrafami?
D.Jasińska uważa, że najwięcej do powiedzenia ma Komisja Rewizyjna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej występuje o przedstawienie uchwały we właściwym kształcie na najbliższej sesji, celem zapoznania radnych z wprowadzonymi zmianami.

Po przedstawieniu zmian w budżecie , wyjaśnieniach Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXI/123/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 grudnia 2004r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych biorących udział w posiedzeniu, 1 radny nieobecny,

Ad.7

Skarbnik udzieliła wyjaśnień do zmiany uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Wyjaśniła, że  wprowadzone zmiany dotyczą nauki,edukacji, oświaty i wychowania w związku z tym, że przekazujemy środki dla Towarzystwa Rozwoju Powiatu Kwidzyńskiego. Czynią starania o uzyskanie statusu pożytku publicznego  więc takie zadanie musiało się znaleźć.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXI/124/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 grudnia 2004r. o zmianie uchwały Nr XIX/111/2004 z dnia 29 listopada 2004r. w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują  prowadzenie działalności pożytku publicznego, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.
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Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu,1 radny nieobecny. 
Ad.8
Za przyjęciem protokółu z obrad poprzedniej sesji głosowało 10 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.9

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzieliła wójt.

Droga do Koniczek to sprawa znana. Droga, którą używali mieszkańcy biegnie przez grunty prywatne. Trwają uzgodnienia-miał być wykup gruntów, zamiana. Jest inna propozycja wójta również. O sposobie załatwienia powie na kolejnej sesji. P.Jędrzejewski zagrodził drogę,a jest kilka osób korzystających.  Sprawy w geodezji- drogi nie istniejące, a używane.
Samochód do Koniczek zostanie przekazany wówczas kiedy dla Sadlinek zostanie zakupiony samochód w maju. Powinno być większe zaangażowanie strażaków, nie wiadomo czy chcą mieć samochód. Straż jakby nie istniała, jednostka powinna być aktywna. Nie ma osoby, która pociągnęłaby jednostkę.
Droga Glina-równiarka jeździła. Wpłynął wniosek  mieszkańców-p.Rosińskiej. Do tematu wróci za jakiś czas, można rozmawiać.

Przystanek w Białkach wykonywał Zarząd Wojewódzki Dróg. Zjazd i odpływ będzie dokończony. Jest protokół, zatoczka została częściowo odebrana. Uwagi miał też inspektor nadzoru. Jest jakby niedorównane. 

Będzie spotkanie sołtysów i ustalony harmonogram zebrań wiejskich.

Oświetlenie obok p.Kokoszki w miarę możliwości . Jeśli jest b.duża grupa dzieci, będzie możliwe wykonanie w przyszłym roku. Musi być zainstalowany zegar.
Zwróciła się do radnych o bieżące zgłaszanie do UG nieprawidłowości, uwag dotyczących funkcjonowania oświetlenia ulicznego.

Ad.10

G.Głuszkiewicz-kierownik posterunku w Sadlinkach udzielił odpowiedzi na zapytania mieszkańców m.Okrągła Łąka zgłoszone 14.12.2004r. na zebraniu wiejskim.:
-nietrzeźwość kierowców pojazdów –całą procedurę zatrzymywania,karania,
-korzystanie z dróg pojazdów o dużym tonażu,

-kontrole numeracji porządkowej nieruchomości,

-sprawa wałęsających psów,

-realizacja programu KPP,

-fotoradary stawiane są w miejscach o największym zagrożeniu.

M.Zdankiewicz zapytał czy będzie ukarany kierowca , który nie zatrzyma się pomimo sygnalizacji nie zatrzyma się do kontroli?
G.Głuszkiewicz odpowiedział, że będzie ukarany. Przypomina o noszeniu dokumentów osobistych..

M.Grzyb-używanie sygnalizacji dźwiękowej przy zatrzymywaniu

G.Głuszkiewicz odpowiedział, iż jest to możliwe i stosowane i sygnały świetlne również.

H.Baliński zapytał w jakich warunkach gdy policja zatrzymuje, nie ma obowiązku zatrzymywania?

G.Głuszkiewicz odpowiedział, że jeżeli  teren nie jest oświetlony i wówczas należy dojechać  do najbliższego punktu oświetlonego-zabudoowań..
J.Piskor wystąpił o rozdzielenie Komisji Rolnictwa , Ladu i Porządku Publicznego.
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Ad.11

O godz.1225 przewodniczący zamknął obrady XXI Sesji Rady Gminy Sadlinki.

 Złożył życzenia noworoczne .

                                                                                                       Przewodniczący Rady

                                                                                                       Mirosław Zdankiewicz

Protok.M.Gerke

