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PODSTAWA PRAWNA
Ustawa z dnia 24 września 2010 roku o ewidencji ludności (Dz. U. z 2010 r. nr 217, poz. 1427 z późn. zm.)
Ustawa z dnia 12 grudnia 2013 roku o cudzoziemcach (Dz. U. z 2013 roku poz. 1650 z późn. zm.)
Ustawa z dnia 14 lipca 2006 roku o wjeździe na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej oraz wyjeździe z tego terytorium obywateli państw  członkowskich Unii Europejskiej i członków ich rodzin (tekst jednolity Dz. U. z 2014 roku poz. 1525)
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 29 września 2011 roku w sprawie określenia wzorów i sposobu wypełniania formularzy stosowanych przy wykonywaniu obowiązku meldunkowego (Dz. U. z 2011 roku nr 220, poz. 1306 z późn. zm.)
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 16 lutego 2012 roku w sprawie trybu rejestracji danych w rejestrze PESEL oraz w rejestrach mieszkańców i rejestrach zamieszkania cudzoziemców (Dz. U. z 2012 roku  poz. 347 z późn. zm)

I. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY
Zgłoszenia pobytu czasowego dokonuje się najpóźniej w 4 dniu od zamieszkania, w przypadku obywateli UE i członków ich rodzin niebędących członkami UE najpóźniej  w 30 dniu od zamieszkania. 
Zameldowania się w miejscu pobytu czasowego można dokonać przez pełnomocnika, legitymującego się pełnomocnictwem udzielonym w formie pisemnej, po okazaniu przez pełnomocnika do wglądu jego dowodu osobistego.

II. WYMAGANE DOKUMENTY 
Zgłoszenie pobytu czasowego. Pełnomocnictwo w przypadku działania za pośrednictwem pełnomocnika. Do wglądu dowód osobisty oraz tytuł prawny do lokalu. Cudzoziemiec przedstawia wizę lub dokument podróży, tymczasowe zaświadczenie tożsamości cudzoziemca, kartę pobytu, dokument "zgoda na pobyt tolerowany" albo zezwolenie na pobyt czasowy, zezwolenie na pobyt stały, zezwolenie na pobyt rezydenta długoterminowego Unii Europejskiej lub decyzję o nadaniu statusu uchodźcy w Rzeczypospolitej Polskiej, udzieleniu w Rzeczypospolitej Polskiej ochrony uzupełniającej, zgody na pobyt ze względów humanitarnych. 
Obywatel państwa członkowskiego Unii Europejskiej przedstawia ważny dokument podróży lub inny ważny dokument potwierdzający jego tożsamość i obywatelstwo oraz ważny dokument potwierdzający prawo stałego pobytu lub zaświadczenie o zarejestrowaniu pobytu obywatela państwa członkowskiego Unii Europejskiej. 
Członek rodziny obywatela UE niebędący obywatelem państwa członkowskiego Unii Europejskiej przedstawia ważny dokument podróży oraz ważną kartę stałego pobytu członka rodziny obywatela Unii Europejskiej lub ważną kartę pobytu członka rodziny obywatela Unii Europejskiej.

III. OPŁATY
Nie pobiera się.

IV. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY
Niezwłocznie w obecności wnioskodawcy.
V.	TRYB ODWOŁAWCZY
Brak
VI.	INFORMACJE DODATKOWE
Cudzoziemcy zwolnieni są z obowiązku meldunkowego jeżeli ich pobyt na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej nie przekracza 14 dni.
      
VII.OSOBA ZAŁATWIAJĄCA SPRAWĘ ( ODPOWIEDZIALNY ZA PROCES)
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