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PODSTAWA PRAWNA
Art.47, 52 i następne ustawy z dnia 28listopada 2014 roku Prawo o aktach stanu cywilnego (Dz. U. z 2014 roku poz. 1741, z późn. zm.) 
[bookmark: _GoBack]I . SPOSÓB  ZAŁATWIENIA  SPRAWY
Zgłoszenia urodzenia dziecka dokonuje jedno z rodziców w urzędzie stanu cywilnego właściwym ze względu na miejsce urodzenia dziecka. Zgłosić urodzenie dziecka należy w terminie 21 dni od dnia sporządzenia karty urodzenia przez podmiot wykonujący działalność leczniczą. Zgłoszenia dokonują matka lub ojciec dziecka posiadający pełną zdolność do czynności prawnych. Matka lub ojciec dziecka, którzy ukończyli 16 rok życia, dokonują zgłoszenia urodzenia, jeżeli posiadają ograniczoną zdolność do czynności prawnych. W pozostałych przypadkach zgłoszenia dokonuje przedstawiciel ustawowy lub opiekun matki. Przy rejestracji wydawany jest jeden wolny od opłaty skarbowej odpis skrócony aktu urodzenia.

 II. WYMAGANE DOKUMENTY 
Karta urodzenia dziecka przekazana do urzędu stanu cywilnego przez podmiot wykonujący działalność leczniczą oraz dokument tożsamości rodziców.

III. OPŁATY
Nie pobiera się.

IV. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY
Niezwłocznie po uzyskaniu danych niezbędnych do sporządzenia aktu urodzenia.
V.	TRYB ODWOŁAWCZY
Brak.
VI.	INFORMACJE DODATKOWE
Jeżeli dziecko urodziło się w czasie trwania małżeństwa bądź przed upływem 300 dni od chwili jego ustania lub unieważnienia lub orzeczenia o separacji domniemywa się, że pochodzi ono od męża matki dziecka. Akt urodzenia sporządza się jak dla dziecka pochodzącego z małżeństwa. Jeśli dziecko urodziło się po zawarciu przez matkę kolejnego małżeństwa, domniemywa się, że ojcem dziecka jest aktualny mąż. Jeżeli nie zachodzi domniemanie pochodzenia dziecka od męża matki, ustalenie ojcostwa może nastąpić przez uznanie ojcostwa. 
W przypadku dziecka o nieustalonym prawnie ojcostwie do aktu urodzenia jako nazwisko i nazwisko rodowe ojca wpisuje się nazwisko matki z chwili urodzenia dziecka, a jako imię ojca – imię wskazane przez osobę zgłaszającą urodzenie, a w braku wskazania – imię wybrane przez kierownika urzędu stanu cywilnego.

VII.OSOBA ZAŁATWIAJĄCA SPRAWĘ ( ODPOWIEDZIALNY ZA PROCES)
 Urząd Stanu Cywilnego w Santoku pok. Nr 15 (piętro) tel. 957287524
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