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PODSTAWA PRAWNA
Ustawa z dnia 28 listopada 2014r. Prawo o aktach stanu cywilnego (Dz. U. z 2014 roku poz 1741 z późn. zm.)
Ustawa z dnia 25 lutego 1964r. Kodeks rodzinny i opiekuńczy. (Dz. U. z 2012 r. poz. 788 z późn. zm.), 
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 8 grudnia 2014 r. w sprawie sposobu 
prowadzenia rejestru stanu cywilnego oraz akt zbiorowych rejestracji stanu cywilnego (Dz. U. z 2015 roku poz. 225 z późn. zm.)

I . SPOSÓB  ZAŁATWIENIA  SPRAWY
Związek małżeński można zawrzeć w dowolnie wybranym USC w kraju. Dokumenty złożone do zawarcia małżeństwa nie podlegają zwrotowi. Ustawowy okres oczekiwania na zawarcie małżeństwa w urzędzie stanu cywilnego wynosi miesiąc od dnia złożenia dokumentów i zapewnienia. Zapewnienie o braku przeszkód prawnych wyłączających zawarcie związku małżeńskiego ważne jest przez okres 6 miesięcy od daty złożenia.
Każdy z nupturientów (osoby zamierzające zawrzeć małżeństwo) może złożyć oświadczenie o wyborze nazwiska, jakie będzie nosił po zawarciu małżeństwa; małżonkowie mogą nosić wspólne nazwisko będące dotychczasowym nazwiskiem jednego z nich, albo zachować swoje dotychczasowe nazwiska, albo połączyć je z nazwiskiem drugiego małżonka.
Zawarcie małżeństwa następuje przed kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego w obecności świadków (dwóch), świadkiem może być tylko osoba pełnoletnia.

Na wniosek osób zamierzających zawrzeć małżeństwo kierownik USC może przyjąć oświadczenie o wstąpieniu w związek małżeński poza urzędem, w miejscu zapewniającym zachowanie uroczystej formy jego zawarcia oraz zapewniającym bezpieczeństwo osób obecnych przy składaniu oświadczeń o wstąpieniu w związek małżeński (dodatkowa opłata).

 II. WYMAGANE DOKUMENTY 
Do zgłoszenia zamiaru zawarcia związku małżeńskiego:
- dokumenty, stwierdzające tożsamość (ważny paszport lub dowód osobisty).
Przy zawarciu związku małżeńskiego: 
- dokumenty stwierdzające tożsamość (ważny dowód osobisty lub paszport), osób zawierających związek małżeński i świadków,
W przypadku cudzoziemca zamierzającego zawrzeć związek małżeński
- odpis aktu urodzenia, 
- dokument stwierdzający, że zgodnie z prawem swojego kraju, może on zawrzeć małżeństwo (dokumenty wystawione w języku obcym powinny być tłumaczone przez tłumacza przysięgłego). W przypadku gdy otrzymanie takiego dokumentu napotyka trudne do przezwyciężenia przeszkody, cudzoziemiec przedkłada sądowe pozwolenie na zwolnienie go z obowiązku przedłożenia ww. dokumentu.

III. OPŁATY
Za sporządzenie aktu małżeństwa - 84,00 zł.
Opłata dodatkowa  za przyjęcie oświadczenia o wstąpieniu w związek małżeński poza Urzędem Stanu Cywilnego – 1000,00 zł.

IV. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY
Nupturienci uzgadniają termin zawarcia małżeństwa w Urzędzie Stanu Cywilnego. Małżeństwo nie może być zawarte wcześniej niż miesiąc przed złożeniem dokumentów. 
V.	TRYB ODWOŁAWCZY
Stronie przysługuje odwołanie do sądu rejonowego właściwego ze względu na siedzibę kierownika USC w terminie 14 dni od dnia doręczenia odmowy.
VI.	INFORMACJE DODATKOWE
Zawarcie związku małżeńskiego w formie cywilnej może nastąpić na terenie całego kraju, niezależnie od miejsca zamieszkania przyszłych małżonków,

VII.OSOBA ZAŁATWIAJĄCA SPRAWĘ ( ODPOWIEDZIALNY ZA PROCES)
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