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	PODSTAWA PRAWNA
Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2011 r. Nr 21, poz. 112 z późn. zm.); 
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie spisu wyborców (Dz.U. z 2015 r. poz. 5 z późn. zm.)
I. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY
Między 21 a 8 dniem przed dniem wyborców każdy wyborca może sprawdzić u urzędzie gminy, w której spis został sporządzony, czy został w spisie uwzględniony.
Na pisemny wniosek wyborcy gmina udziela informacji, iż osoba wskazana we wniosku jest ujęta w spisie wyborców lub w nim nie figuruje (w tym również z powodu skreślenia ze spisu) albo, że dane wyborcy podane we wniosku różnią się od danych osoby wpisanej do spisu. Na żądanie udzielona informacja jest potwierdzana na piśmie.
II. WYMAGANE DOKUMENTY 
Ważny dokument stwierdzający tożsamość
III. OPŁATY
Nie pobiera się

IV. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

Niezwłocznie
V. TRYB ODWOŁAWCZY

Każdy może wnieść do reklamację w formie pisemnej lub ustnie do protokołu na nieprawidłowości zaistniałe w spisie wyborców. Reklamacja jest rozpatrywana w ciągu 2 dni od daty jej wniesienia

Na decyzję nieuwzględniającą reklamacji lub powodującą skreślenie ze spisu wnoszący reklamację bądź osoba skreślona ze spisu może wnieść, w terminie 2 dni od dnia doręczenia decyzji, skargę za pośrednictwem Wójta Gminy Santok do Sądu Rejonowego w Gorzowie Wlkp.

VI. OSOBA ZAŁATWIAJĄCA SPRAWĘ ( ODPOWIEDZIALNY ZA PROCES)

 Urząd Stanu Cywilnego w Santoku, pok. Nr 15 (piętro) tel. 957287524
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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