
INFORMACJE TECHNICZNE

1. Dane ogólne


Przewidziane w projekcie kuchnie są wykonane zgodnie z PN 90F/600001 oraz posiadają świadectwo badań wytrzymałościowych nr 383/BNH-130/202 wydane przez Instytut Technologii Drewna w Poznaniu - badania przeprowadzono w oparciu o PN-EN- 1153: 2000 . 

2. Fronty


Fronty z płyty MDF 19 mm , okleinowane folią PCV. Prawa i lewa strona okryta laminatem drewnopodobnym grubości 0,4 mm 

Obrzeże wykończono doklejką PP( polipropylen 2 mm) w kolorze frontu.

3. Korpusy


Korpusy szafek wykonane z płyty wiórowej laminowanej o gr. 18 mm. w kolorze frontów a wszystkie wąskie płaszczyzny przednie boków oraz przednie półek są zaokleinowane obrzeżem PCV o grubości 0,8 mm. Pozostałe płaszczyzny zaokleinowane są obrzeżem papierowym 0,5 mm.

4. Ściany tylne


Ściany tylne wykonane są z płyty HDF o gr. 3 mm , oklejonej folią “ finisz” z rysunkiem i kolorem jak płyty i korpus.

Ściany osadzone są we wpustach ścian bocznych wykonanych w odległości 18 mm w szafkach wiszących oraz w szafkach ze stelażami wysuwanymi i 67 mm w szafkach o głębokości 580 mm.

Takie usytuowanie ścian tylnych zapewnia odpowiednią wentylację oraz umożliwia wykonanie wcięć na przewody biegnące za szafkami.

5. Półki


Wszystkie półki wykonane są z płyty wiórowej laminowanej w kolorze korpusu z okleinowaną przednią wąską płaszczyzną za pomocą obrzeża PCV 0,8 mm, oraz pozostałymi płaszczyznami okleinowanymi obrzeżem papierowym. 

6. Cokoły


Cokoły wykonane są w postaci listew o wysokości 98 mm z płyty wiórowej laminowanej. Mocuje się je za pomocą klipsów do nóżek szafki. Cokół boczny ma wykończoną płaszczyznę czołową. Listwa uszczelniająca przypodłogowa wykonana jest ze sztucznego tworzywa w kształcie profilu C i należy ją nakładać na cokół w celu zabezpieczenia przed działaniem rozlanej wody i kurzu. 

7. Nóżki


Wszystkie szafki stojące wyposażone są standardowo w tworzywowe nóżki o wysokości 100 mm z zakresem regulacji –30 i + 30 mm. Nóżki znajdują się w zestawie okuć do szafki i należy je zamontować w gniazdach wieńca dolnego. 

8. Ucha wieszakowe


Szafki wiszące mocowane są za pomocą haków z kołkiem rozporowym i uszu wieszakowych umożliwiających regulację szafki w trzech kierunkach. Zakres regulacji pionowej powinien wynosić 15 mm a dopuszczalne obciążenie 60 kg na sztukę. 

9. Zawiasy


Okuciami łączącymi fronty z korpusami są zawiasy firmy Blum do drzwi nakładanych typu Clip z kątem otwarcia 110 stopni.

Zawiasy powinny umożliwiać dokładną regulację zawieszenia drzwi w trzech kierunkach oraz szybki montaż lub demontaż frontów bez użycia wkrętaka. 

10. Szuflady


Przewidziano szuflady w systemie metabox wyposażone w prowadnice rolkowe - wykonane jako profile metalowe pokryte emalią i są jednocześnie bokami szuflad. Konstrukcja prowadnic powinna wytrzymać obciążenie szuflady minimum 25 kg oraz gwarantować jej samo zamykanie oraz regulację montażową.

Wszystkie elementy wewnętrzne szuflad malowane w kolorze szarym. Proponuje się zastosować szuflady w systemie Blum.

11 Uchwyty


Przewidziano uchwyty systemowe wpuszczane w płaszczyznę frontu wykonane z aluminium mat.

12 Płyty robocze


Płyty robocze wykonane z płyty wiórowej gr. 38 mm oklejanej laminatami w technologii postforming z zaokrągloną płaszczyzną czołową. Pozostałe płaszczyzny są proste i zaokleinowane obrzeżem PCV uniemożliwiającym penetrację wody. Powierzchnia płyt jest odporna na działanie występujących w kuchni substancji chemicznych zawartych w produktach spożywczych, środkach czystości oraz na krótkotrwałe działanie temperatury do 200 stopni Celsjusza. Szerokość płyty roboczej wynosi 600 mm. 

13 Listwy przyścienne 


Listwy przyścienne do uszczelnienia krawędzi styku płyt roboczych i  ściany. Przewidziano listwę wypukłą z naklejonym paskiem dekoracyjnym na podkładzie aluminiowym. 


