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Kanalizowanie Osiedla Młodych.
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Prace przy realizacji III etapu kanalizowania miasta Skórcz postępują bardzo intensywnie. Aktualnie prowadzone są roboty na Osiedlu Młodych wzdłuż ulicy Franciszka Schornaka. 

Przypomnijmy, że zakończenie pięcioetapowego kanalizowania całego Skórcza w 2012 roku będzie możliwe dzięki skutecznemu pozyskaniu przez Urząd Miejski ponad 3 milionowej dotacji od Marszałka Województwa Pomorskiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013 oraz pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.     
W latach 2010-2011 realizowany będzie IV etap kanalizacji, w ramach którego budowana będzie kanalizacja dla budynków usytuowanych „za torami”. Ostatni, V etap kanalizacji, przewidziano do wykonania w 2012 roku. Obejmie on pozostałą część miasta, a szczególnie ulice Starogardzką oraz 27 Stycznia.
Aktualnie realizowany jest III etap obejmujący generalnie Osiedle Młodych. 
Prace wykonywane są przez konsorcjum, w skład którego wchodzi firma Dekpol z Pinczyna oraz  firma B&W Usługi Ogólnobudowlane z  Pruszcza Gdańskiego. Wykonawca gwarantuje wykonanie wszystkich prac w planowanym terminie, czyli do 30 września 2010 roku. Zakładane jest kontynuowanie prac IV i V etapu bezpośrednio po etapie III, tak, aby te realizacje zazębiały się.
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