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Ulica Gen. Józefa Hallera skanalizowana
Dobiegają końca, intensywne, choć nieco kłopotliwe dla mieszkańców i kierowców przejeżdżających przez Skórcz, prace związane z realizacją budowy kanalizacji miasta. Praktycznie zakończono już zasadnicze prace wzdłuż ulicy Hallera, głównej drogi przelotowej przez miasto. 

Realizowane są jeszcze ostatnie przyłącza kanalizacyjne do poszczególnych domów. Skanalizowanie miasta jest bezdyskusyjnie wydarzeniem ważnym w historii Skórcza. Sukcesywnie monitorowaliśmy więc postęp prac. 
Przypominamy także, że wykonanie tych prac było możliwe tylko dzięki skutecznemu wywalczeniu przez władze miasta dofinansowania w wysokości ponad 3 milionów zł. od Marszałka Województwa Pomorskiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013 oraz pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.
W ramach III etapu wybudowano 4580 m sieci sanitarnej i 3 przepompownie. Podłączono do głównej sieci sanitarnej 97 gospodarstw domowych. Do miejskiej oczyszczalni ścieków odprowadzanych jest dodatkowo ok. 37 m3 ścieków na dobę.
Stanisław Sierko
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