PROTOKÓŁ NR 3/11
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, KOMISJI GOSPODARCZEJ I KOMISJI SPOŁENCZNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 07.02.2011 R. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17.00 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów pani Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów, sześciu członków Komisji Gospodarczej oraz czterech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, insp. Tadeusz Mółka oraz radna Justyna Kreja.
Tematem wspólnego posiedzenia komisji była analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej oraz opracowanie planów pracy na I półrocze 2011 roku Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Gospodarczej.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2011 – 2020 szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 
Radny Roman Pietrzykowski mówił o tym, że zaplanowane jest opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na zagospodarowanie byłego placu targowego, a wcześniej rozmawialiśmy o tym, by opracować dokumentację na dokończenie drogi na ul. Ogrodowej i to miało kosztować około 6 tysięcy. 

Radny Piotr Szachta przypomniał, że proponował, że w związku z budową kanalizacji sanitarnej na ul. Ogrodowej i odtworzeniem odcinka drogi, a także budową kawałka nowej drogi, by zrobić tą drogę do końca, a nie tylko w połowie. Do tego jest potrzebny projekt, który ma kosztować około 6 – 7 tys. Na drogę z obrzeżami, bez chodników. Tak to wycenił wykonawca, który miałby ten projekt robić. Powiedziano mi w urzędzie, że teraz czekają tylko na decyzję Burmistrza. 

Burmistrz odpowiedział, że to jest koszt dokumentacji. Wyjaśnił również, że póki co nie widzi możliwości wykonania, czy ułożenia tam dywanika asfaltowego, czy budowy drogi na ul. Ogrodowej na całym odcinku. Na to są potrzebne środki. W ramach budowy kanalizacji sanitarnej – etap IV na ul. Ogrodowej przewidziano odbudowę nawierzchni asfaltowej, na odcinku gdzie ta nawierzchnia już jest – 793 metry kwadratowe i wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej z podbudową na odcinku około 900 metrów kwadratowych. To jest przewidziane i to będzie zrealizowane. 
Radny Szachta mówił o tym, że do tego nowego 900-metrowego odcinka i tak potrzebny jest projekt i pytał dlaczego nie zrobiono go na całą ulicę? Radny pytał dlaczego ma być zrobiony projekt na targowisko, a ulica ma wisieć w powietrzu, na co Burmistrz odpowiedział, że wcale nie mówi, że ten projekt nie będzie zrobiony, jednak na to jest jeszcze czas. Natomiast kwestia targowiska to jest temat zupełnie inny. W połowie tego roku w ramach programu LEADER na odnowę i rozwój wsi, zostanie ogłoszony kolejny konkurs. Specyfika tego programu polega na odbudowie, przebudowie, remoncie centrów miejscowości. Miejsc rekreacji i wypoczynku, budynków kulturalnych, które służyć będą całemu społeczeństwu. W ramach programu LEADER w pierwszym konkursie  będziemy realizowali projekt – Budowa placów zabaw. Mamy na to 174 tysiące dofinansowania. W całym programie każda miejscowość, w tym także Skórcz, może otrzymać pół miliona złotych. Czyli mamy jeszcze do wykorzystania prawie 330 tys. zł. W tym roku będzie ten konkurs. Powinniśmy, mając szansę na te środki, przygotować się z tam projektem, który miałby szansę być zakwalifikowany do realizacji i do dofinansowania. W mojej ocenie najlepiej wpisuje się tutaj potrzeba zagospodarowania tego tzw. świńskiego rynku pod kątem budowy parkingu, renowacji studni artezyjskiej i nasadzenia zieleni. Ulica Wybickiego plus były plac targowy – na ten projekt możemy złożyć odpowiedni projekt mając dokumentację i możemy otrzymać dofinansowanie. W ramach tego programu niestety nie uda nam się pozyskać pieniędzy na drogi, ponieważ to jest inna specyfika. Szczególnie, że ulica Ogrodowa jest oddalona od centrum miasta.
Radny Szachta pytał o to, ile trzeba mieć pieniędzy, żeby dołożyć do tego projektu, na co Burmistrz odpowiedział, że dofinansowanie w ramach tego programu to 75% kosztów kwalifikowalnych. 

Przewodniczący Ossowski przypomniał, że w poprzedniej kadencji, przy renowacji budynku MOK-u i schodów, była mowa o tym, że jest to miejsce, w którym przyjmujemy zacnych gości, sami tu obradujemy i wiele różnych rzeczy ważnych dla miasta właśnie tutaj ma miejsce, więc samo się narzuca, by ten plac porządnie wyglądał, by wreszcie zrobić to do końca, tak jak trzeba i to nie kłóci się z ul. Ogrodową, bo ul. Ogrodowa mieści się w zupełnie innym zakresie środków, które są na to przeznaczone. Natomiast troska o ul. Ogrodową bardzo nas cieszy i myślę, że Rada zrobi wszystko, aby ta ulica była zrobiona. Co do tego nie ma wątpliwości.
Radny Szachta zaznaczył, że jest już radnym trzecią kadencję i do tej pory zrzekał się pieniędzy z na ul. Ogrodową, z tego względu, że będzie robiona kanalizacja. Osiedle Leśne ma już kanalizację i część dróg. Teraz na ul. Ogrodowej będzie robiona kanalizacja i radny wręcz się upomina, a nawet ponagla, żeby ta ulica była skończona jak się należy. I żąda, żeby się znalazły fundusze na to. Radny mówił o tym, że to jakaś robota nie europejska, żeby część ulicy zrobić, a część zostawić. Zrobimy 300 metrów, a 300 zostawimy?
Radny Firyn zauważył, że najlepiej byłoby, gdyby wszystkie ulice w Skórczu były zrobione. 

Przewodniczący Ossowski powiedział, że tak samo radni i mieszkańcy Osiedla Leśnego mogliby w ten sam sposób mówić o dokończeniu budowy ul. Zielonej. Też jest połowa zrobiona. 
Burmistrz wyjaśnił, że nie byłoby tematu zagospodarowania tzw. świńskiego rynku, gdyby nie szansa, która się pojawia w związku z konkursem, który będzie miał miejsce. Jeżeli ktokolwiek z Państwa ma taką wiedzę, że będzie szansa na dofinansowanie jakiejkolwiek drogi gminnej, to proszę mi to wskazać i będziemy robili wszystko, żeby się do tego przygotować. Nie ma takich projektów. Tzw. schetynówki to jest jedyny projekt dofinansowywania budowy czy też przebudowy dróg gminnych i powiatowych. W tym programie co roku uczestniczymy, z mniejszym czy też większym skutkiem. Program Odnowa wsi, ten konkurs będzie w tym roku i widzę, że dobrze byłoby się przygotować do udziału w tym konkursie właśnie na projekt zagospodarowania tzw. świńskiego rynku. 
Radny Pietrzykowski pytał o to, czy jak będziemy zagospodarowywać ten rynek, czy zobowiążemy w jakiś sposób właścicieli tych nieruchomości, które tam są, by dokończyli swoje budowy lub sprzedali te działki i pozwolili to dokończyć komuś innemu. My zrobimy pięknie wokół, a tam będą rudery straszyć, to będzie szpecić. 

Burmistrz odpowiedział, że pojawiło się małe światełko w tunelu, dlatego, że jeden z właścicieli sfinalizował już sprzedaż swojej działki i rozpoczętej budowy i kupiec w miarę szybko dokończy to. A z kolei ten, który sprzedał ma jeszcze jeden budynek w tym samym miejscu i za uzyskane pieniądze obiecał, zadeklarował, że dokończy tą swoją część. Tak więc dwie działki być może w tym roku, a być może w przyszłym roku będą doprowadzone do porządku. Pozostaną jeszcze dwie działki, zupełnie gołe, których właściciel mieszka w Niemczech i kontakt z nim jest utrudniony. Ten temat jest trudniejszy i nie mogę tutaj zadeklarować, że zostanie on zakończony z sukcesem. 
Radny Pietrzykowski pytał również o to, czy własność tego placu jest uregulowana, na co Burmistrz odpowiedział, że cały ten plac, poza działkami, o których była mowa wcześniej, jest własnością miasta. 

Burmistrz w tym miejscu zapewnił radnego Szachtę, że pod względem dokumentacyjnym budowa czy też przebudowa ul. Ogrodowej do końca, będzie zrealizowana. Natomiast zaznaczył, że nie może obiecać, że droga będzie wybudowana fizycznie. To, co jest przyjęte w zakresie robót związanych z budową kanalizacji sanitarnej, to jak najbardziej tak, natomiast ten pozostały odcinek, to na to póki co nie ma środków. 
Radny Szachta poinformował również, że przy budowie kanalizacji na ul. Jabłoniowej, ekipa wykopała tam duży głaz, który teraz leży tam pozostawiony przy drodze i stwarza zagrożenie, co potwierdził również radny Wiśniewski. Radny pytał dlaczego nie jest on usunięty, a stan drogi na dzień dzisiejszy jest tragiczny.
W związku z brakiem dalszych uwag co do projektu uchwały przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2011 rok szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 
W związku z brakiem pytań co do projektu uchwały przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.
Radny Krzyżanowski pytał o kwotę 15 tys. zł przeznaczoną na opracowanie dokumentacji na przebudowę i modernizację SUW na Ryzowiu. My finansujemy ten projekt, a kierownik ZGM podwyższa cenę wody, bo się nie mieści w kosztach i nie wiem o co tu chodzi. Dlaczego my, a nie on? 
Burmistrz wyjaśnił, że w ubiegłym roku to właśnie w Radzie Miejskiej przetoczyła się dyskusja na temat stanu technicznego SUW na Ryzowiu. Wtedy był problem ze żwirkami i filtrami, a jakość wody była w nienajlepszym stanie, o czym może świadczyć warunkowe dopuszczenie jej do spożycia przez Sanepid. Dzięki przeprowadzonym remontom przez ZGM stan wody się poprawił. Jednak wtedy pojawił się temat związany z gruntowną modernizacją całości Stacji Uzdatniania Wody. Wtedy zlecone zostało wykonanie stosownej dokumentacji projektowo – kosztorysowej na ten cel. Termin jej wykonania minął już dosyć dawno i na ten cel środki były zabezpieczone w ubiegłym roku. Wykonawca okazał się niestety niezbyt solidną firmą i znacząco wydłużył termin realizacji tej dokumentacji. Dopiero w styczniu nam ją udostępnił, zresztą jeszcze nie w pełni kompletną. Zostanie on obciążony karami umownymi, nie mniej jednak jakieś wynagrodzenie za to co wykonał, będziemy musieli uregulować. Środki na ten cel były w roku ubiegłym, ale w ten rok weszliśmy bez środków na to zadanie, w związku z czym trzeba je ponownie wpisać po to, by sprawę uregulować. SUW na Ryzowiu jest po połowie własnością Gminy Miejskiej i Gminy Wiejskiej Skórcz. Zarówno działki, jak i cała infrastruktura, plus urządzenia tam zainstalowane są wspólną własnością. Przystępując do zamiaru gruntownej modernizacji, remontu i przebudowy tej stacji, wystąpiliśmy z wnioskiem o dofinansowanie na ten cel, a Gmina Wiejska tylko wyraziła zgodę na to, że ta modernizacja będzie mogła mieć miejsce, natomiast nie będzie partycypowała w kosztach. Jest to stacja, która nam służy, a nie im. Gmina Wiejska w żaden sposób nie korzysta z wody wydobywanej na Ryzowiu.
Radny Krzyżanowski pytał, kto będzie ponosił koszty modernizacji tej stacji, na co Burmistrz odpowiedział, że właścicielem, a w zasadzie współwłaścicielem jest Gmina Miejska, a ZGM zarządza, administruje, remontują, natomiast nie mogą prowadzić kapitalnych remontów, budowy czy też przebudowy. Tylko remonty bieżące związane z bieżącą eksploatacją w stacji. Tutaj będziemy musieli zainwestować jako miasto. Burmistrz jeszcze raz podkreślił, że te działania są z inicjatywy Rady Miejskiej, tym bardziej, że teraz istnieje szansa na otrzymanie dofinansowania w wysokości 75%. Przystępując do opracowania tej dokumentacji nie mieliśmy nawet świadomości co do tego, że zakres zadania i jego wartość, to kwota ponad 2 miliony złotych, jak wynika z dokumentacji. Wiemy jednak, że w wyniku postępowań przetargowych te ceny znacznie spadają, mniej więcej do połowy wartości.
Radny Krzyżanowski powiedział, że ma taki niesmak co do tego, ponieważ uważa, że to jest takie państwo w państwie. Burmistrz musi zabezpieczyć wodę dla miasta, trzeba ponosić koszta remontów i modernizacji, a kierownik, który tym zarządza i czerpie zyski ze sprzedaży wody, to tylko bieżące naprawy wykonuje na stacji i na sieci, a całą resztę musi zrobić miasto. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok omówił zebranym insp. Tadeusz Mółka.

Radny Marian Firyn pytał o to, ile osób bierze udział w terapii?
Pan Tadeusz Mółka odpowiedział, że na to pytanie nie może odpowiedzieć, ponieważ nie zna danych, bo są one tajemnicą SP Przychodnia Lekarska, na co radny Firyn wyjaśnił, że nie chce znać danych osobowych, a tylko ilość.  

Przewodniczący Ossowski powiedział, że czasem ma wrażenie, że czasem te dyskusje są jak negowanie potrzeby istnienia czegoś takiego, na co radna Justyna Kreja odpowiedziała, że to nieprawda, ponieważ w preliminarzu są konkretne kwoty i radni chcieliby tylko wiedzieć ile osób z tego korzysta. 

Pani Skarbnik powiedziała, że osoby, które korzystają z terapii, przychodzą do urzędu po zwrot kosztów podróży do Starogardu i w roku ubiegłym kwota tych zwrotów wynosiła około 4 tys. zł. 
Przewodniczący Ossowski zaznaczył, że preliminarz przedstawia planowane koszty, jednak nie jest to sztywna rama, a w razie potrzeby istnieje możliwość przesuwania kosztów między tymi pozycjami. 

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o ilość osób korzystających z terapii, to przychodzi informacja z Przychodni Leczenia Uzależnień o ilości osób korzystających z terapii, na co pan Mółka dopowiedział, że jest to informacja o ilości udzielonych porad, a nie o ilości osób. 

Radny Gawrzyał pytał co się mieści w zakupie materiałów za kwotę 3 tysięcy złotych, na co pani Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli będzie wykonanie za cały rok budżetowy, to będzie się starała, żeby umieścić tą informację za 2010 rok. Jednak z tego, co się orientuje, to kupuje się do tej świetlicy materiały edukacyjne, bloki, kredki, pisaki, plastelinę i średnio te zakupy wynoszą 80 – 120 zł na miesiąc. To są materiały do tych prac plastycznych, ale oprócz tego są i materiały książkowe, filmy, ulotki, itp. 
Radna Wiśniewska pytała o to czy kwota dożywiania z punktu 1 obejmuje również dożywianie z punktu 3 – działalność świetlicy środowiskowej, na co Burmistrz odpowiedział, że tylko i wyłącznie. Dalej radna Wiśniewska pytała o to, czy opiekunki ze świetlicy, pisząc wniosek na jakieś dofinansowanie, to mogą liczyć na dofinansowanie tylko z tej puli tych 20 tysięcy, czy mogą liczyć także na dofinansowanie z innej puli, na co Burmistrz wyjaśnił, że to jest tylko preliminarz i w trakcie roku może on być zmieniany i modyfikowany w zależności od potrzeb, oczywiście w granicach tych 50 tysięcy.
W związku z brakiem dalszych pytań co do projektu uchwały przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowanie nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	2
	1
	1

	Komisja Społeczna
	3
	0
	1


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok omówił zebranym insp. Tadeusz Mółka.

Przewodniczący Ossowski pytał, czy w programie nastąpiły jakieś zmiany, na co pan Mółka odpowiedział, że oba programy są porównywalne do roku ubiegłego.
Radny Gawrzyał pytał o to, ile zjawisk narkomanii zanotowano w mieście w ubiegłym roku, na co pan Mółka odpowiedział, że nawet gdyby wiedział, to nie odpowiedziałby na to pytanie, ponieważ nie można odpowiadać na tego typu pytania.

Radni powiedzieli, że pytają o statystyki, a nie o nazwiska. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do projektu uchwały przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowanie nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	1
	0

	Komisja Społeczna
	3
	0
	1


Opracowanie planów pracy komisji na I półrocze 2011 roku.
W pierwszej kolejności projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. Członkowie Komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu żadnych uwag, w związku z czym, przewodnicząca zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy na I półrocze 2011 roku – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Jako drugi projekt planu pracy Komisji Gospodarczej przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski. Członkowie Komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu żadnych uwag.  
Burmistrz zgłosił jedną uwagę do projektu planu pracy Komisji Gospodarczej, że jedno z zagadnień nie leży w kompetencjach działania Komisji Gospodarczej, a mianowicie chodzi o punkt, w którym mowa jest o przedszkolu. To nie są sprawy gospodarcze, chyba, że jeżeli chodzi o budynek przedszkola.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej wyjaśnił, że chciałby się spotkać z komisją i z Burmistrzem, bo to dotyczy spraw dalszych inwestycji i takiego wstępnego harmonogramu prac, jeżeli chodzi o budowę przedszkola. 
Burmistrz zasugerował, by napisać konkretnie, że dotyczy to spraw związanych z budową przedszkola.

Radny Krzyżanowski powiedział również, że to dotyczy także spraw związanych z bieżącymi remontami w obecnym budynku przedszkola, które będą niezbędne do wykonania. 

W związku z brakiem dalszych uwag co do zaproponowanego planu pracy Komisji Gospodarczej na I półrocze 2011 roku, jej przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy na I półrocze 2011 roku – 6,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Komisja Społeczna opracowała swój plan pracy na I półrocze 2011 roku na wcześniejszym posiedzeniu komisji, natomiast Komisja Rewizyjna odbywać będzie swoje posiedzenie w tej sprawie bezpośrednio po zakończeniu obrad połączonych komisji.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski odczytał przygotowany projekt planu pracy Rady Miejskiej w Skórczu na 2011 rok.


W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła wspólne posiedzenie komisji o godz. 18.00. Protokół zawiera 8 ponumerowanych stron maszynopisu i 1 załącznik.
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    Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 08.02.2011 r. 
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