PROTOKÓŁ NR VII/2011
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 20 MAJA 2011 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych 
i zaproszeni goście.

SKÓRCZ, MAJ 2011
1. OTWARCIE SESJI.

O godz. 17.00 otwarcia VII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski. 

2. STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że na sali jest 14. radnych, a więc jest kworum. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

4. POWITANIE PRZYBYŁYCH GOŚCI.
Przewodniczący Mirosław Ossowski bardzo serdecznie przywitał wszystkich przybyłych na uroczystą sesję Rady Miejskiej. Szanownych gości oraz mieszkańców.
5. REFERAT OKOLICZNOŚCIOWY.
Referat okolicznościowy pt. „Tożsamość regionalna, kulturowa i gospodarcza mieszkańców miasta i gminy Skórcz” przedstawił zebranym pan Zbigniew Potocki, pracownik Muzeum Ziemi Kociewskiej w Starogardzie Gd. (treść referatu stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
6. WRĘCZENIE TYTUŁÓW.

Uzasadnienie nadania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” pani Barbarze Pawłowskiej odczytała Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk (treść uzasadnienia stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Uchwałę Nr VI/29/2011 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 12 maja 2011 r. odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, a następnie Burmistrz Miasta wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli pani Barbarze Pawłowskiej pamiątkową statuetkę i kwiaty. 


Sekretarz Miasta Janusz Kosecki poinformował zebranych, że wśród licznych zasług pani Barbary jest również i ta, że jest ona autorką projektu statuetki szpaka, którą otrzymują uhonorowani. 

Następnie głos zabrała pani Barbara Pawłowska, która w krótkim wystąpieniu podziękowała za uhonorowanie jej tytułem „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz”, podkreślając, że działania, które podejmuje na rzecz lokalnej społeczności nie mogłyby się udać, gdyby nie grupa ludzi działająca w Towarzystwie Przyjaciół Skórcza i Ziemi Kociewskiej oraz mieszkańcy miasta, którzy tak pozytywnie te działania odbierają.  

Uzasadnienie nadania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” Ludwikowi Friedrich odczytała Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk (treść uzasadnienia stanowi załącznik nr 4 do protokołu).


Uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 12 maja 2011 r. odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.

Pamiątkową statuetkę i kwiaty z rąk Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej odebrali Joanna i Ryszard Kolassa oraz Krzysztof Friedrich, który w kilku słowach podziękował za uhonorowanie Ojca tak zaszczytnym tytułem.

Następnie Burmistrz Ryszard Dąbek podziękował za wieloletnią służbę panu Romanowi Lange, byłemu Naczelnikowi Ochotniczej Straży Pożarnej w Skórczu, wręczając mu replikę samochodu pożarniczego oraz bukiet kwiatów (treść podziękowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

7. ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył VII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 17.50. Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron maszynopisu i 5 załączników.

Po zakończeniu obrad z okolicznościowym programem w gwarze kociewskiej zaprezentował się zebranym zespół „Radiski”.








Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                            Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 23.05.2011 r. 
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