PROTOKÓŁ NR 8/11
Z POSIEDZENIA KOMISJI GOSPODARCZEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 16.08.2011 R. 

Posiedzenie zaplanowane na godz. 16.30 otworzył około godz. 17.00 i prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Gospodarczej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski oraz kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.
Tematem posiedzenia komisji była analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej oraz przygotowanie planu pracy Komisji Gospodarczej na II półrocze 2011 r. 
Informację z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2011 r. szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Radny Grzegorz Krzyżanowski pytał o to, czy place zabaw są już odebrane, na co Burmistrz odpowiedział, że w ubiegły piątek odbył się odbiór, jednak nie został odebrany plac zabaw na ul. Ogrodowej. 

Na pytanie radnego Gerarda Reimusa o to, kto odbierał place zabaw, kierownik Janusz Kaczyński odpowiedział, że place zabaw odbierała komisja, w skład której wchodził przedstawiciel wykonawcy, inspektor nadzoru, kierownik robót, insp. Andrzej Klin oraz on sam. Procedura odbiorowa została rozpoczęta, komisja nie ma zastrzeżeń co do placów zabaw w parku i przy ul. Cisowej, natomiast jeżeli chodzi o plac zabaw przy ul. Ogrodowej, to komisja stwierdziła rozbieżności pomiędzy warunkami zawartymi w specyfikacji, a stanem faktycznym – brak na tym placu zabaw dwóch zabawek. Został na tę okoliczność sporządzony protokół i teraz trzeba czekać jak wykonawca się do tego ustosunkuje. Spotkanie w tej sprawie zostało zaplanowane na najbliższy piątek.
Radny Grzegorz Krzyżanowski pytał również o to, co stanie się z zabawkami, które znajdują się w starym ogródku przedszkolnym, na co Burmistrz odpowiedział, że tylko jedno z tych urządzeń posiada atest i najpewniej zostanie ono przeniesione w inne miejsce.

Pani Skarbnik omawiając informację z wykonania budżetu zwróciła uwagę na fakt powiększających się zaległości z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych. Na pytania radnych, pani Skarbnik wyjaśniła, że w głównej mierze zaległości nawarstwiają się jednemu podmiotowi i mimo egzekucji ich ściągalność jest minimalna. Wprawdzie co jakiś czas jest jakaś drobna wpłata od osoby trzeciej, która to użytkuje, jednak są to tak małe pieniądze, że to zadłużenie ciągle rośnie. W tej chwili jest to ponad 400 tys. zł.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Pietrzykowski zarządził głosowanie nad przyjęciem informacji z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 
I półrocze 2011 r. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem informacji – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

W głosowaniu nie brał udziału radny Adam Gawrzyał, który spóźnił się na obrady komisji.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie do zasobów komunalnych Gminy Miejskiej Skórcz nieruchomości stanowiącej własność PKP S.A. omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński. 
Radny Grzegorz Krzyżanowski zwrócił uwagę na fakt, że skoro gmina ma przejąć drogę, to wiąże się to również z tym, że trzeba będzie tę drogę utrzymać. Burmistrz wyjaśnił, że już od dłuższego czasu miasto odśnieża tę drogę , ponieważ PKP tego nie robi, a droga ta stanowi dojazd do przychodni PULS, zakładu FAST oraz mieszkań prywatnych i nie można doprowadzić do sytuacji, by była ona nieprzejezdna. Burmistrz zaznaczył, że warto dokonać przejęcia tej działki, ponieważ będzie ona służyła przecież celom publicznym. 
Radny Gerard Reimus stwierdził, że nie ma się nad czym zastanawiać, tylko jeżeli PKP chce dać za darmo, to trzeba przejąć. To jest dla miasta prezent i trzeba go wziąć. 
W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Pietrzykowski zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższego projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

W głosowaniu nie brał udziału radny Adam Gawrzyał, który spóźnił się na obrady komisji.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie ustnego przetargu nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 12 położonego w budynku przy ul. Pomorskiej 5 w Skórczu, stanowiącego własność Gminy Miejskiej Skórcz omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński. 

W trakcie omawiania projektu uchwały przez kierownika, na posiedzenie komisji przybył radny Adam Gawrzyał.

Na pytanie radnego Gerarda Reimusa po kim jest to mieszkanie, Burmistrz odpowiedział, że po pani Owsiak, która już zdała klucze i umowa została rozwiązana. Pozostały jedynie zaległości płatnicze.
Radny Reimus pytał jeszcze o to, czy nie lepiej zastanowić się nad tym, czy nie przyznać tego mieszkania komuś, kto jest w trudnej sytuacji mieszkaniowej i tego potrzebuje, a jest uczciwy, bo przecież są jeszcze uczciwi ludzie, którzy płacą czynsz. Radny Reimus pytał czy nie ma takich ludzi na liście oczekujących na mieszkanie i czy trzeba to od razu sprzedawać?

W tym momencie na posiedzenie komisji przybył pan Waldemar Gdaniec. 


Radny Krzyżanowski mówił o tym, że jeżeli to mieszkanie będzie sprzedane, to wiadomo, że właściciel będzie o nie dbał. 


Radny Adam Gawrzyał pytał o to, kto w mieście prowadzi politykę mieszkaniową? Czy to jest polityka Burmistrza, czy pana Jerkiewicza prezesa TBS-u, polegająca na tym, że tym z dużymi zaległościami zamienia się jedno mieszkanie na drugie? Radny mówił, że ludzie, którzy teraz zostali przeniesieni do miasta, to jest po prostu wstyd i jeszcze przeprowadzka odbyła się na koszt TBS-u. W środku miasta jest przeniesiona osoba, która nie płaciła poprzednio i nie będzie płacić tutaj. Tam jest pijaństwo i melina. Trzeba było ją przenieść do baraku, a na dobre mieszkanie wziąć tą starszą chorowitą panią, która płaci za czynsz. Na pani Kindrowej mieszkaniu już jest też następna roszada zrobiona. Radny pytał na ile były te panie zadłużone, na co Burmistrz odpowiedział, że w chwili obecnej nie jest w stanie podać dokładnej kwoty, ponieważ nie to jest przedmiotem dyskusji, a kwestia przeznaczenia do sprzedaży lokalu przy ul. Pomorskiej 5. Burmistrz wyjaśnił, że jest wyrok eksmisyjny nakazujący przyznanie lokalu socjalnego, a miasto takowego nie posiada, dlatego została podjęta decyzją, by tą panią przenieść na mniejsze mieszkanie. Będzie się ona w tym wypadku kwalifikować do przyznania pomocy w formie dodatku mieszkaniowego.

Radny Reimus przyznał rację radnemu Gawrzyałowi, że to nie był dobry ruch, żeby tą panią przenosić do centrum miasta. Radny Reimus dodał, że ludzie mówią o tym, że teraz mają wielki kłopot z tą panią, na co Burmistrz powiedział, że jeżeli jest tak, że ci państwo zakłócają spokój mieszkańcom, to należy to zgłosić i ma nadzieję, że policja będzie reagowała. 

Pan Waldemar Gdaniec poinformował zebranych, że w połowie października wejdzie w życie orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego i nie trzeba będzie dawać lokali socjalnych. Przewodniczący Pietrzykowski zauważył, że wtedy będzie zima i dalej trzeba będzie czekać. Pan Gdaniec zaznaczył, że nie mówi tutaj o okresie ochronnym, a poza tym okres ochronny nie ma zastosowania, gdy jest mowa o znęcaniu się nad rodziną. Jest jeszcze inne rozwiązanie, gdzie takie osoby umieszczane są w specjalnych domach pobytu i np. w Malborku jest taki dom, w którym też można taką osobę umieścić. 

Radny Gawrzyał mówił o tym, że pani Rezmer musiała zapłacić dwa tysiące kaucji i pytał ile ci państwo musieli zapłacić za to mieszkanie, a w jakim stanie pani Rezmer otrzymała to mieszkanie? Tak jak TBS przekazał to mieszkanie, to jest skandal. Tam jest ruina. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Miejskiej Skórcz omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński oraz Burmistrz Ryszard Dąbek. 

Radny Reimus pytał, czy pan Stasiek sam zrezygnował, na co Burmistrz odpowiedział, że nie zrezygnował, a umowa została wypowiedziana. Jest zachowany trzymiesięczny termin wypowiedzenia, który upłynie bodajże z końcem września. 

Radny Reimus zaproponował, by w tą działkę miasto i Rada przeznaczyła na tor motocrossowy. Tam są piachy. Może jakąś rekreację tam zrobić. Na dzień dzisiejszy tą są amatorzy, nie ma klubu, to nikt nie będzie tego w stanie zapłacić, ale miasto mogłoby zrobić. Tam są jeszcze byłe odwierty pod wysypisko śmieci. 

Burmistrz podtrzymał swoje stanowisko, by tą działkę wydzierżawić w trybie przetargu nieograniczonego. Jeżeli znajdzie się podmiot, który wydzierżawi tę działkę i zbuduje tam tor motocrossowy, to może. Przetarg ma to do siebie, że wygrywa ten, kto da najwięcej. Na pytanie Przewodniczącego Pietrzykowskiego odnośnie wysokości dzierżawy, kierownik Kaczyński opowiedział, że do tej pory dzierżawa wynosiła około 600 zł rocznie. 
W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Pietrzykowski zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższego projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 2.

Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Pietrzykowski podziękował gościom za przybycie, natomiast członków komisji poprosił, by jeszcze pozostali w celu przygotowania planu pracy Komisji Gospodarczej na II półrocze 2011 roku. 


Przewodniczący Roman Pietrzykowski przedstawił zebranym projekt planu pracy komisji na II półrocze 2011 r. i poprosił członków, by złożyli swoje propozycje. Radny Adam Gawrzyał zaproponował, by wprowadzić do planu pracy komisji zagadnienie związane z przygotowaniem gminy do wejścia w życie tzw. „ustawy śmieciowej”. 
W związku z brakiem dalszych propozycji, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu planu pracy komisji na II półrocze. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

Plan pracy Komisji Gospodarczej na II półrocze 2011 roku stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 


Radny Krzyżanowski wyraził swoje zdanie, że rozumie, że ktoś jest „za”, bo się z czymś zgadza, można być „przeciw”, jeżeli uważa się, że tak nie powinno być, ale nie rozumie, „wstrzymywania się”, to tak jak by nie mieć swojego zdania. Ja wiem, że każdy ma prawo, ale dla mnie to jest ani tak, ani tak. 

Pan Waldemar Gdaniec pytał o to, w jakiej formie komisja będzie zapraszać przedsiębiorców na spotkanie zaplanowane w planie pracy? Przewodniczący Pietrzykowski wyjaśnił, że będzie to poprzez ogłoszenia w internecie w BIP-ie, jak i na stronie miejskiej oraz w formie plakatów rozklejonych w mieście, być może będzie również informacja o takim spotkaniu w Tygodniku Parafialnym. Pan Gdaniec wyraził swój pogląd, że ogłoszenia nie spełniają swojej roli i nie są trafionym pomysłem, ponieważ większość przedsiębiorców jeździ samochodem i ich po prostu nie czyta.

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 17.50. Protokół zawiera 
5 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 załączniki.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej








   Roman Pietrzykowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 17.08.2011 r. 
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