PROTOKÓŁ NR VIII/2011
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 20 CZERWCA 2011 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych 
i zaproszeni goście.

SKÓRCZ, CZERWIEC 2011
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia VIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że na sali jest 14. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
Uwag i poprawek do porządku obrad nie wniesiono.
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem uwag i poprawek do porządku obrad, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku obrad – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM 

WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ

(załącznik nr 3 do protokołu)


W związku z tym, iż radni powyższe sprawozdanie otrzymali na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

W tej części obrad głos zabrali:


Radny Adam Gawrzyał pytał na czym ma polegać koncepcja nowego modelu funkcjonowania systemu pomocy społecznej w Polsce z wykorzystaniem technik innowacyjnych, na co Burmistrz wyjaśnił, że był to jeden z tematów, który został przedstawiony na Konwencie Prezydenta, Burmistrzów i Wójtów z terenu powiatu starogardzkiego. Założenia tej koncepcji omawiał pan Kazimierz Wieliński, dyrektor Pomorskiego Centrum Teleopieki. To, co przedstawił, to jest na razie w sferze daleko idących planów związanych ze zmianą prawa w zakresie opieki społecznej. Nie omawiał szczegółów, natomiast wspomniał o pewnych możliwych rozwiązaniach z użyciem nowych technologii teleinformacyjnych. O ile te nowe rozwiązania prawne zostaną przyjęte, w przyszłości może się stać tak, że zostanie powołane tzw. centrum zbierania informacji od osób głównie samotnych i starszych, którzy na co dzień nie mają opieki w swoich domach, w swoich mieszkaniach. Będą mieli możliwość zainstalowania pewnych urządzeń na wzór telefonu, czy jakiegoś rodzaju czipu, gdzie na wypadek zasłabnięcia, potrzeby udzielenia pomocy, będzie powiadomienie do centrali i natychmiastowa reakcja. Taki punkt był w porządku zebrania. W ocenie burmistrza zostało to przedstawione przedwcześnie, ponieważ do tych zmian w ocenie burmistrza tak szybko nie dojdzie. 

Radny Gawrzyał pytał, czy Rada Nadzorcza i Zarząd TBS pobierają jakiekolwiek pobory? Kto jest w Zarządzie TBS i jakie zastrzeżenia Rada Nadzorcza miała do sprawozdania?


Burmistrz odpowiedział, że skład Zarządu TBS jest jednoosobowy – prezesem jest pan Roman Jerkiewicz, pracownikiem spółki jest pani Gabriela Guz. To jest jedyna kadra w spółce. Rada Nadzorcza zbadała aktualną sytuację finansową spółki, Burmistrz zawarł pewne informacje kwotowe w tej sprawie w swoim sprawozdaniu. Biorąc pod uwagę, że w latach ubiegłych spółka wykazywała straty, to wypracowanie niewielkiego zysku w tym roku jest pocieszające. Zysk ten w całości został przeznaczony na zwiększenie funduszu zapasowego. Rada Nadzorcza nie wniosła uwag czy też zastrzeżeń ani co do sprawozdania finansowego, ani też co do działalności Zarządu spółki. 

Radny Piotr Szachta pytał o pkt 14 i spotkanie z pracownikami w szkole nt. wynagrodzenia. 


Burmistrz wyjaśnił, że w tegorocznym budżecie nie uwzględniono wzrostu środków na wynagrodzenia dla pracowników samorządowych Gminy Miejskiej Skórcz, w tym także dla wszystkich pracowników w jednostkach gminy, w tym także dla pracowników administracji i obsługi Zespołu Szkół Publicznych. O ile wszystkie pozostałe grupy pogodziły się z tym faktem, że w tym roku nie przewiduje się podwyżek i wynagrodzenia pracowników pozostaną na tym samym poziomie, to pracownicy administracji i obsługi mają zastrzeżenia. Liczyli na podwyżkę przynajmniej o poziom inflacji, tym bardziej, że w swoim regulaminie wewnętrznym dotyczącym wynagradzania pracowników administracji i obsługi jest zapis mówiący o corocznej waloryzacji wynagrodzeń, przynajmniej o poziom inflacji. Pracownicy ci dosyć kategorycznie domagają się spełnienia tego zapisu. Jest to delegacja dla dyrektora szkoły, ponieważ dyrektor szkoły jest bezpośrednim przełożonym i pracodawcą dla swoich pracowników, on winien realizować zapisy tego regulaminu wewnętrznego. Dzisiaj mogę powiedzieć, że zapis w tym wewnętrznym regulaminie jest mocno niefortunny i nie powinien mieć miejsca, nie mniej jednak on jest. Natomiast ja uważam, że powinniśmy traktować wszystkich równą miarą, wszystkich pracowników samorządowych, niezależnie od zatrudnienia. Szczególnie w sytuacji, kiedy te wynagrodzenia w poszczególnych naszych jednostkach są porównywalne. One zależą oczywiście od zajmowanego stanowiska, od kategorii zaszeregowania, ale te różnice są naprawdę nieistotne. 


Radny Piotr Szachta pytał, czy w końcu doszło do jakiegoś kompromisu czy nie, na co Burmistrz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie, natomiast dyrekcja szkoły zapowiada zwiększenie dochodów, chociażby z tytułu organizacji obozów. Sprawa jest otwarta, przynajmniej jeżeli chodzi o szkołę. Przy czym, ja nie podjąłem jeszcze decyzji, ale możliwa jest taka sytuacja, że kierownicy jednostek dostaną ode mnie wolną rękę w gospodarowaniu środkami osobowego funduszu płac. Jeżeli będzie zabezpieczenie finansowe w planach osobowego funduszu płac na jakieś uruchomienie podwyżek w tym roku, będzie to możliwe, ale decyzję w tym względzie będą musieli podjąć kierownicy jednostek. 

Przewodniczący Ossowski pytał kiedy ruszy budowa placów zabaw, na co Burmistrz wyjaśnił, że umowa została już podpisana. W tej chwili czekamy na przekazanie placu budowy i wykonanie zadania może praktycznie ruszyć. Czy ruszy, to będzie zależało od wykonawcy, dlatego, że w umowie określono w zasadzie tylko termin końcowy, tj. 16 sierpnia br. Do tego czasu wykonawca winien zakończyć realizację całości zadania na trzech placach zabaw. 

AD. 2 INFORMACJA O STANIE PRZYGOTOWANIA LETNIEGO WYPOCZYNKU DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 
(informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

W związku z tym, iż radni powyższą informację otrzymali na piśmie, odstąpiono od jej odczytania. Radni nie wnieśli żadnych uwag, ani pytań co do przedstawionej informacji.
AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA
I ZATWIERDZENIA SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO 

WRAZ ZE SPRAWOZDANIEM Z WYKONANIA BUDŻETU 

GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ ZA 2010 ROK 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

W tym miejscu głos zabrał Burmistrz Ryszard Dąbek, który przedstawił krótkie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2010 (sprawozdanie to stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Sprawozdanie finansowe (załącznik nr 7 do protokołu) oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2010 (załącznik nr 8 do protokołu) przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag, ani pytań co do przedstawionych sprawozdań.

W tym miejscu Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska odczytała Uchwałę 
Nr 060/g126/R/I/11 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 4 maja 2011 r. opiniującą pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Skórcz za 2010 rok (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za okres od 1 stycznia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za okres od 1 stycznia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za okres od 1 stycznia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.

Następnie Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Barbara Graban odczytała zebranym Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu o wykonaniu budżetu Gminy Miejskiej Skórcz w 2010 roku (opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Wiceprzewodniczący Marian Firyn odczytał projekt uchwały, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosownia był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 11,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 3.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ABSOLUTORIUM DLA BURMISTRZA MIASTA SKÓRCZ 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Skórcz absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2010 r. przedstawiła zebranym Wiceprzewodnicząca Barbara Graban (wniosek stanowi załącznik 
nr 12 do protokołu).
Uchwałę Nr 080/g126/A/I/11 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 25 maja 2011 r. pozytywnie opiniującą Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Skórcz z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok przedstawiła zebranym Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Barbara Graban (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 
Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk. 

W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 10,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 3.


Po głosowaniu głos zabrał Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, który podziękował radnym za tak wysoką ocenę z wykonania budżetu w roku ubiegłym oraz udzielenie absolutorium, a także Radzie, pracownikom Urzędu Miejskiego oraz gminnych jednostek organizacyjnych za wspólną pracę.
AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 
GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA LATA 2011 - 2020 
(załącznik nr 14 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

W głosowaniu nie brał udziału radny Gerard Reimus, który był w tym momencie nieobecny na sali obrad.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2011 ROK 
(załącznik nr 15 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 12,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZASAD SPRZEDAŻY LOKALI MIESZKALNYCH STANOWIĄCYCH 

WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ 
 (załącznik nr 16 do protokołu)
Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk. 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrał radny Krzysztof Czapiewski, który mówił o tym, że już na posiedzeniu komisji mówił o tym, że według niego należy zmienić zapis, że bonifikata nie podlega zwrotowi jeżeli nastąpi sprzedaż lokalu mieszkalnego, a środki uzyskane z jego sprzedaży przeznaczone zostaną w ciągu 12 miesięcy na nabycie innego lokalu mieszkalnego, albo na nabycie nieruchomości przeznaczonej lub wykorzystywanej na cele mieszkaniowe. Radny twierdził, że jeżeli ktoś skorzysta z bonifikaty, to powinien w tym lokalu mieszkać przez co najmniej 5 lat, a jeżeli go sprzeda, to powinna tę bonifikatę zwrócić.
Radca Prawny Marek Rykaczewski wyjaśnił, że ten zapis jest tożsamy z zapisem ustawy o gospodarce nieruchomościami i Rada nie ma możliwości, by go modyfikować. Zapisy uchwały nie mogą być sprzeczne z zapisami ustawy. Radca wyjaśnił, że nawet w przypadku, gdyby ten punkt został wykreślony z uchwały, to i tak będzie on miał zastosowanie z mocy ustawy.

W związku z brakiem dalszych uwag, za zgodą radnych, skróconą wersję projektu uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

W tej części obrad Przewodniczący Mirosław Ossowski przedstawił radnym treść pisma Prezesa Prawa i Sprawiedliwości Jarosława Kaczyńskiego dostarczonego przez radną Barbarę Wiśniewską (załącznik nr 17 do protokołu), w którym zawarta jest prośba od podjęcie uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski, a następnie poprosił radnych, by zagłosowali, czy wyrażają wolę podjęcia takiej uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 10,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 4.


Następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski odczytał zaproponowaną treść projektu uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski (załącznik nr 18 do protokołu).

W związku z tym, iż projekt tej uchwały nie został przewidziany w porządku obrad na VIII sesję Rady Miejskiej, Radca Prawny wyjaśnił, że list intencyjny nie stanowi tekstu uchwały. Na podstawie tego tekstu powinien być przygotowany dopiero projekt uchwały, który zostanie przedłożony Radzie pod obrady. 

W związku z powyższym, postanowiono, by zająć tylko stanowisko w tej sprawie i przesłać je stosownym pismem podpisanym przez radnych popierających tą inicjatywę. 
Przewodniczący Ossowski zarządził więc głosowanie nad tym, czy Rada przychyla się do treści powyższej uchwały i czy zgadza się na to, by jej stanowisko zostało przekazane stosownym pismem, a nie w formie uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 10,

- „przeciw” – 1

- „wstrzymujących się” – 3
Pisemne stanowiska Komisji Budżetu i Finansów co do wszystkich opiniowanych przez nią projektów uchwał na VIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu stanowią załącznik nr 19 do protokołu.

Pisemne stanowiska Komisji Gospodarczej co do wszystkich opiniowanych przez nią projektów uchwał na VIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu stanowią załącznik nr 20 do protokołu.

Pisemne stanowiska Komisji Społecznej co do wszystkich opiniowanych przez nią projektów uchwał na VIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu stanowią załącznik nr 21 do protokołu.
Przewodniczący Mirosław Ossowski przedstawił zebranym rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Pomorskiego stwierdzające nieważność § 3 ust. 3 uchwały nr VI/31/2011 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia przekraczające podstawę programową udzielane przez Miejskie Przedszkole w Skórczu (treść rozstrzygnięcia stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Radca Prawny wyjaśnił zebranym, że to rozstrzygnięcie nadzorcze nie powoduje nieważności całej uchwały, a tylko tego paragrafu 3 ust. 3 przywołanej uchwały. Dodatkowo wyjaśnił, że kwestie, które są w tym miejscu uregulowane, zostaną zawarte w umowie cywilno – prawnej zawartej pomiędzy rodzicem, a dyrektorem przedszkola.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

W tej części obrad głos zabrali:

Radny Piotr Szachta pytał pana Kaczyńskiego, czy robi się coś w związku z jego zgłoszeniem odnośnie ubytku na ul. Głównej przy przejściu dla pieszych. Pytał czy to będzie zrobione, czy ma wziąć wiaderko z piaskiem i zrobić to sam. To jest mała sprawa, ale zagraża bezpieczeństwu, na co pan Kaczyński odpowiedział, że do końca tygodnia na pewno będzie to naprawione. Radny Szachta powiedział, że jest to tak mała rzecz, tam jest brak wiaderka piasku i jeśli ktoś sobie nogę skręci przy przejściu, albo wpadnie przez to pod samochód, to wtedy będziemy mieli inne problemy. Radny apelował, by ZGM w ciągu pięciu minut usunął tą usterkę, ponieważ to więcej czasu nie zajmie. Radny żądał, by to było zrobione natychmiast, jak najszybciej.
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył VIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.20. Protokół zawiera 10 ponumerowanych stron maszynopisu i 22 załączniki.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                            Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 21.06.2011 r. 
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