PROTOKÓŁ NR 9/11
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

I KOMISJI SPOŁECZNEJ, KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 18.08.2011 R. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17.00 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów pani Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) oraz sześciu członków Komisji Społecznej. W obradach komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, dyrektor Miejskiego Przedszkola w Skórczu Beata Bianek, dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu Andrzej Bunikowski oraz kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej 
i Inwestycji Janusz Kaczyński. 
Tematem obrad była analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
W związku z tym, iż w porządku obrad najbliższej sesji znalazły się punkty dotyczące przedstawienia informacji o przygotowaniu do roku szkolnego zarówno w Zespole Szkół Publicznych w Skórczu, jak i w Miejskim Przedszkolu w Skórczu, radni zwrócili się z pytaniami do dyrektorów tych jednostek. 

Radna Anna Kupczyk pytała, czy zostały zapewnione odpowiednie warunki w salach dzieciom sześcioletnim, które od września podejmą naukę w klasie I, na co dyrektor Andrzej Bunikowski odpowiedział, że sześciolatki będą się uczyły w sali w tzw. małej szkole. Będzie możliwość korzystania ze wszystkich pomocy, które szkoła otrzymała w ramach projektu „radosna szkoła”. Większość tych przyborów i pomocy jest zgromadzona w dużej szkole, więc tam będzie można z tego korzystać. Nie ma bowiem fizycznej możliwości dzielenia tych sal, które są, pod względem wielkości, jeszcze na część dywanową – zabawową i część edukacyjną. Nauczyciel prowadzący sobie ustali w jaki sposób ustawi ławeczki i w jakim czasie będzie prowadził te zajęcia zabawowe. Dyrektor przewiduje, że sala nr 2 w dużej szkole zostanie przystosowana do zajęć świetlicowych dla dzieci najmłodszych. W chwili obecnej nie ma jeszcze pełnej wiedzy ilu maluchów będzie korzystać ze świetlicy, ponieważ to na pewno okaże się na początku września, ale jeżeli będzie taka potrzeba, to szkoła jest przygotowana na takie rozwiązanie.
Radna Kupczyk pytała o to, czy przy małej szkole można przygotować plac zabaw dla dzieci, na co dyrektor odpowiedział, że kolejność powinna być taka: zrobiony został dach, teraz kolej na elewację, a w trzeciej części można aplikować o drugą część z projektu „radosna szkoła”, czyli o środki na place zabaw. Wiadomo jednak, że w tej chwili 50% wkładu własnego musi mieć samorząd, o ile taki projekt zostałby zaakceptowany. Dyrektor dodał, że do tej pory, przy niesprzyjającej pogodzie, dzieci korzystały z sportowej i zaznaczył, że również podstawa programowa przewiduje przeprowadzenie części zajęć na świeżym powietrzu, więc dzieci wychodziły w teren. 
Radna Barbara Graban pytała, czy zatoczka do wjazdu dla rodziców przywożących dzieci do szkoły będzie zrobiona do końca wakacji, na co Burmistrz odpowiedział, że tak, że zostanie zrobione wszystko, co możliwe, by to zostało do końca wakacji wykonane. Wymaga to minimalnego nakładu środków, a bezpieczeństwo znacznie wzrośnie. 
Dyrektor Bunikowski poinformował zebranych, że jak już zostanie wykonane to rozwiązanie komunikacyjne, to tak jak przedstawił w swojej informacji, będzie chciał wykonać nowe ogrodzenie dolnego boiska. Zaznaczył, że oczywiście wszystko jest uwarunkowane środkami finansowymi, ponieważ szkoła ma zwiększone zadania (dodatkowy oddział, dwa urlopy zdrowotne), ale ma nadzieję, że uda się zrobić to ogrodzenie. Miałoby być ono podobne do tego, które jest przy boisku wielofunkcyjnym. 
Radna Anna Kupczyk pytała na ile godzin został przydzielony niepełnosprawnej uczennicy nauczyciel wspomagający, na co dyrektor odpowiedział, że jest to 10 godzin tygodniowo, każdego dnia 2 godziny. Jest to nauczyciel dyplomowany – specjalista. 

Radna Kupczyk pytała, czy będzie później możliwość zwiększenia liczby tych godzin, na co dyrektor wyjaśnił, że o te 10 godzin również musiał się zwrócić do organu prowadzącego. W tej chwili to jest również dodatkowe zadanie dla szkoły. Dopiero od stycznia zostanie naliczona subwencja według stanu uczniów z września i wtedy środki te zostaną w subwencji przekazane. 

Dyrektor Przedszkola Beata Bianek przekazała zebranym, że ma już informację, że dziecko, które do tej pory uczęszczało do przedszkola, zostało przebadane w poradni i w sierpniu otrzyma opinię stwierdzającą autyzm i już od października również będzie musiała zapewnić temu dziecku zajęcia indywidualne. 

Radny Arkadiusz Zając pytał, czy jeżeli na dolnym boisku planowane jest wykonanie ogrodzenia panelowego, to czy takie delikatne ogrodzenie zda tam egzamin, ponieważ tam dzieci grają w piłkę nożną? To są czasem silne uderzenia. Czy to ogrodzenie to wytrzyma? Dyrektor Bunikowski wyjaśnił, że to nie jest delikatne ogrodzenie. Jego parametry są takie, że można grać w piłkę. Inspektor budowalny wie o tym, że sporządzając kosztorys inwestorski musi wziąć po uwagę to, że tam nie jest tylko gra w piłkę ręczną na zajęciach, ale po południu przychodzi młodzież i gra również w piłkę nożną. 

Radny Szachta zasugerował, że w takim wypadku należałoby tam zamontować jakąś mocniejszą siatkę, a radny Czapiewski zauważył, że to ogrodzenie przy boisku wielofunkcyjnym jest mocne. Dyrektor Bunikowski powiedział, iż z opinii inspektora budowlanego wynika, że to ogrodzenie jest dobre i można takie zamontować również na dolnym boisku. 

Burmistrz Ryszard Dąbek zapewnił, że nie wycofuje się z tego, co deklarował rodzicom i jeżeli będzie tak duże zainteresowanie tym, by dzieci pozostawały w świetlicy po zajęciach, to będzie utworzony jakby odrębny oddział świetlicowy, co jak zaznaczył, jest priorytetem i na to środki muszą się znaleźć, tak samo jak na ogrodzenie boiska. Jeżeli chodzi o ogrodzenie dolnego boiska, to Burmistrz mówił o tym, że można rozważyć, czy takie panelowe ogrodzenie w pełni zapewni bezpieczeństwo, jednak każde inne będzie na pewno droższe. Pewnie ze zwykłej siatki byłoby tańsze, ale zapewne mniej estetyczne i mniej wytrzymałe, natomiast ogrodzenie metalowe na pewno jest ogrodzeniem dużo droższym, na które nas w tym momencie nie będzie stać. 
Burmistrz mówił również o tym, że w okresie wakacji w pomieszczeniach przedszkola został wykonany remont polegający na całkowitej wymianie instalacji centralnego ogrzewania (rury, kaloryfery, prace malarskie po wykonaniu instalacji i nie tylko). To udało się zrobić za środki, które posiadało w swoim budżecie przedszkole na zadania remontowe. Burmistrz poinformował także, że w wyniku podpisanego aneksu o zarządzanie, z dniem 01 sierpnia 2011 r. Towarzystwo Budownictwa Społecznego zarządza całym budynkiem przy ul. Parkowej 3, tj. wraz z pomieszczeniami zajmowanymi przez Miejskie Przedszkole. Przekazanie zarządu budynkiem do TBS pozwoli na wykonanie w latach 2011 – 2012 kompleksowego remontu budynku wraz z ociepleniem i malowaniem elewacji ze środków TBS. Burmistrz wyjaśnił, że w roku bieżącym na pewno zrobiony zostanie dach, a w przyszłym roku, rozpoczynając już wiosną, będzie wykonany remont elewacji budynku.

W tym momencie posiedzenie komisji opuścił radny Krzysztof Czapiewski.

Radny Szachta pytał o to, dlaczego tylko budynek przedszkola przeszedł pod zarząd TBS-u, a są jeszcze inne budynki, jak np. biblioteka, na co Burmistrz odpowiedział, że pierwsza myśl taka była, by wszystkie budynki, łącznie z budynkiem MOK-u, przekazać w zarząd TBS-owi, ale na razie od tego odstąpiono. Zobaczymy jak się będzie układała współpraca w tym jednym przypadku i w zależności od tego, będą podejmowane dalsze decyzje. 

W związku z brakiem dalszych pytań do dyrektorów ZSP i Przedszkola, opuścili oni posiedzenie komisji.

Informację z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2011 r. szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionej informacji, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jej przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	0

	Komisja Społeczna
	5
	0
	0


Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2011 – 2020 szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski pytał o to, czy modernizacja Stacji Uzdatniania Wody będzie również wprowadzona do wieloletniej prognozy finansowej, na co pani Skarbnik wyjaśniła, że w chwili obecnej jeszcze nie. Będzie to zadanie wprowadzone do budżetu miasta na 2012 rok, ponieważ jego realizacja zaplanowana jest na 2013 rok. Jeszcze nie zapadła decyzja, ale być może będzie to zadanie prowadzone do WPF na sesji we wrześniu. 
Radny Roman Pietrzykowski pytał o to, czy ZGM zakupi typowy beczkowóz, czy będzie to pojazd wielofunkcyjny, również do czyszczenia kanalizacji.
W tym momencie pani Skarbnik odczytała zebranym wniosek, z jakim zwrócił się kierownik ZGM (stanowi on załącznik nr 1 do protokołu).

Radny Pietrzykowski stwierdził, że wynika z tego, że ZGM będzie dalej istniał, skoro będzie się tam inwestować środki budżetowe.

Burmistrz poinformował, że wodociągi i kanalizacja będą istniały, to jest oczywiste. Wniosek o środki na zakup beczkowozu wpłynął w kwietniu, ale ze względu na brak środków nie został rozpatrzony. Teraz pojawiła się taka możliwość, więc postanowiliśmy przeznaczyć środki na ten cel. Ma to być pojazd używany, trudno mi powiedzieć jakie będzie miał funkcje, o to trzeba by pytać pana kierownika. 

Radny Marian Firyn zauważył, że kiedy miasto nie było skanalizowane, większość budynków w mieście miała szamba i ZGM obrobił się ciągnikiem, a kiedy za rok całe miasto będzie skanalizowane w 100%, to teraz musimy zakupić beczkowóz. 

Burmistrz wyjaśnił, że w tej chwili ZGM korzysta z usług prywatnej firmy, ponieważ ten beczkowóz, który mieli do tej pory już nie nadaje się do użytku. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2011 rok szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Radny Szachta pytał o ogrodzenie hydroforni na ul. Ogrodowej, jak ono będzie wyglądało, na co Burmistrz odpowiedział, że będzie o ogrodzenie panelowe, takie, jakie w tej chwili mają place zabaw. Wymiary 5m x 5m, a pozostały obszar w przyszłości chcemy przeznaczyć na parking. Już w tej chwili jest tam budowana taka zatoczka, gdzie 10 pojazdów będzie mogło parkować przy ul. Ogrodowej. Tam, gdzie w tej chwili jest hydrofornia, tam również da się parking na 10 pojazdów zbudować, ale to w przyszłym roku. W tym roku tyko ogrodzenie i uporządkowanie placu. Burmistrz zwrócił uwagę na fakt, że zdecydowaną większość dodatkowych dochodów proponuje się przeznaczyć na dział związany z transportem, z drogami, głównie brana jest pod uwagę ul. Ogrodowa i ul. Główna. Tam, gdzie trwały i trwają prace związane z budową kanalizacji sanitarnej. Na ul. Ogrodowej jest w planie zwiększony zakres wykonania drogi asfaltowej o powierzchnię około 240 m2. Radny Szachta pytał, czy tam, gdzie jest stary asfalt, który został poniszczony, będzie zalany cały dywanik, czy tylko poklejone, na co Burmistrz odpowiedział, że nie będzie to nowy dywanik, przy czym będzie tam również zwiększony zakres prac, to będzie na pewno więcej niż tylko w pasie wykopów, te wszystkie ubytki również zostaną zlikwidowane.
Radny Szachta mówił o tym, że to jest tragedia. Tam połowa nadaje się tylko, żeby to wyciągnąć, bo tam jest wszystko połamane. 

Burmistrz poinformował zebranych, że prowadzi rozmowy z wykonawcą, by wykonać dywanik asfaltowy na pełnej szerokości, ale zapewnił również, że są to rozmowy bardzo trudne, a teraz pojawiły się dodatkowe problemy ze stopniem zagęszczenia gruntu. Należy się tutaj zastanowić w tym momencie nad tym, czy nawet gdybyśmy mieli ponieść dodatkowe koszty, znaleźli na to środki, to czy warto, żeby później tego nie żałować. To jest w tej chwili problem nr 1. Miasto zleciło na własny użytek wykonanie prób, niestety one potwierdziły to, co wykonawca wcześniej zbadał, że stopień zagęszczenia gruntu nie odpowiada normom. 
Radny Marian Firyn mówił o tym, że osobiście widział, jak wykonawca nie zagęszczał tego warstwowo, tylko w całości. Zasypał rów do końca, dwa razy koparką przycisnął i było.

Burmistrz mówił o tym, że w chwili obecnej codziennie obserwuje, jak te prace są wykonywane w mieście i to wygląda zupełnie inaczej. Burmistrz wyraził swoją nadzieję, że od września wykonawca wejdzie ponownie z pracami na ul. Ogrodową. Burmistrz trzyma się stanowiska, że to jest ich błąd, ich wina i oni to muszą naprawić, a jeżeli dają gwarancję na stan nawierzchni, to siłą rzeczy powinni zadbać również o to, żeby to było dobrze zrobione. 
Burmistrz poinformował, że na ul. Ogrodowej jest również planowana wymiana asfaltowego chodnika po prawej stronie i być może ułożenie chodnika aż do pana Flisikowskiego. Na tym odcinku chodnika były wykopy przy pracach wodociągowych i istnieje obawa, że zrobimy chodnik, a to będzie siadało. Tutaj też trzeba się zastanowić. Jeżeli nie w tym roku, to z początkiem roku następnego. Są również zagwarantowane środki na remont chodnika na ul. Głównej od parkingu przy TP aż do końca, pod dom katechetyczny. 
Radny Arkadiusz Zając pytał o przedłużenie chodnika na ul. Spacerowej, na co Burmistrz odpowiedział, że oczywiście tak. Dzisiaj ten cały ciąg pieszy został wysprzątany, przystąpimy teraz do naprawy tego chodnika i do jego przedłużenia o około 20 m. Radny Zając mówił o tym, że chodzi tutaj o to, by połączyć ten chodnik z utwardzoną płytami ulicą. To będzie na pewno więcej niż 20 metrów, tak około 50 – 70 metrów. Burmistrz powiedział, że tu zaszło nieporozumienie, ale dobrze. To ma być z używanych płyt, więc to jest tylko kwestia wykonawstwa. 
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie do zasobów komunalnych Gminy Miejskiej Skórcz nieruchomości stanowiącej własność PKP S.A. omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

W trakcie omawiania projektu uchwały salę obrad opuścił radny Adam Gawrzyał. 

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie ustnego przetargu nieograniczonego, lokalu mieszkalnego nr 12 położonego w budynku przy ul. Pomorskiej 5 w Skórczu, stanowiącego własność Gminy Miejskiej Skórcz omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 
W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jej przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	0
	0

	Komisja Społeczna
	4
	0
	1


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki w celu zabezpieczenia spłaty kredytu na budowę budynku mieszkalnego wielorodzinnego zrealizowanego przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.
Przewodniczący Mirosław Ossowski pytał o to, czy poza tą działką i działką za ZGM-em jeszcze jakieś działki są zajęte pod hipotekę, na co Burmistrz odpowiedział, że nie. Jest jeszcze zajęty budynek, w którym znajduje się przedszkole.  
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Miejskiej Skórcz omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński wraz z Burmistrzem Miasta Ryszardem Dąbkiem.
Przewodniczący Ossowski pytał o to, czy gmina w przetargu może sobie zastrzec, że działka ma być wykorzystywana na cele rolnicze i zasugerował, by tak postąpić. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. 
Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów 
na ławników sądów powszechnych na kadencję 2012 – 2015 omówił Sekretarz Miasta Janusz Kosecki. 
Obecni na sali radni wstępnie wybrali spośród siebie czterech kandydatów na członków zespołu opiniującego. Zostały nimi: Barbara Bukowska, Barbara Graban, Anna Kupczyk i Barbara Wiśniewska. 
Radny Piotr Szachta zwrócił uwagę na bardzo zły stan schodów przy budynku 
na ul. Starogardzkiej 33. One się wręcz zawalają, a to jest nasz komunalny budynek. Radny Szachta pytał również o barak na ul. Norwida, czy to prawda, że ma on być zamknięty, bo ludzie obawiają się, co się z nimi stanie. 
Burmistrz wyjaśnił, że na chwilę obecną budynek nie jest jeszcze zamknięty, ale rzeczywiście są informacje, że przy okazji przeglądów cyklicznych stwierdza się, że budynek ten nie jest na fundamentach, tylko na drewnianych legarach, których praktycznie już nie ma, bo spróchniały i autentycznie budynek ten kończy swój żywot. Dlatego powoli będziemy musieli rozpocząć proces przekwaterowywania lokatorów. Pierwszego przekwaterowania, tam, gdzie jest najgorszy stan, dokonamy we wrześniu/październiku, wtedy będzie wolny lokal, natomiast pozostali sukcesywnie i najpewniej czeka nas konieczność budowy budynku socjalnego w 2012 albo 2013 roku. 

Radny Arkadiusz Zając skierował wniosek do Burmistrza i Przewodniczącego Rady, by na najbliższą sesję zaprosić pana Andrzeja Kościelnego i przygotować dla niego taki dyplom w formie podziękowania za bezinteresowną pracę na rzecz organizacji Biegu Czterech Jezior. Burmistrz pytał, czy takie podziękowanie nie należałoby się jeszcze innym osobom, na co radny Zając odpowiedział, że owszem, przy organizacji biegu pracowało wiele osób, ale były to osoby należące do klubu, a pan Andrzej nie jest nigdzie zrzeszony, nie musiał tego robić, a z własnej inicjatywy włożył mnóstwo pracy, czasu i zaangażowania w organizację tego biegu. Zrobił to społecznie i pracował solidnie cały tydzień. 
Zarówno Burmistrz, jak i Przewodniczący Rady Miejskiej przychylili się do tego wniosku. 

Radny Zając poinformował zebranych, że opinie po biegu, które ukazują się w intenecie są bardzo pochlebne. Mówił również o tym, że ten bieg zawsze przynosił straty, albo było na zero, a w tym roku udało się tak, że wyszło nawet do przodu.  

W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 18.35. Protokół zawiera 9 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 załączniki.
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   Barbara Graban
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 19.08.2011 r. 
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