PROTOKÓŁ NR 4/11 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 05.08.2011 R. 
W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek

4. Barbara Wiśniewska – członek

5. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 05 sierpnia 2011 r. o godz. 15.00 kontrolę w Urzędzie Miejskim 
w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem kontroli byłą analiza „Przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2011 r.” oraz przygotowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2011 r.


W kontroli brali również udział:

1. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta Skórcz,

2. Janusz Kaczyński – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej 
i Inwestycji.
Przewodnicząca Komisji pani Justyna Kreja przywitała zebranych  i po przedstawieniu tematu posiedzenia oddała głos Burmistrzowi Miasta.


Burmistrz Miasta przedstawił informację o realizowanych obecnie trzech głównych zadaniach: 

a) budowie kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej – etap IV,

b) budowie placów zabaw,

c) budowie kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej – etap III.


Budowa kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej – etap IV realizowana przez firmę „Dekpol” z Pinczyna przebiega zgodnie z harmonogramem. Wykonana jest już sieć kanalizacyjna na ul. Dworcowej, Osieckiej, 3 Maja, Ogrodowej i Głównej. Prace prowadzone były stosunkowo szybko i bez zbędnych utrudnień dla mieszkańców. Do rozwiązania pozostaje problem fragmentu ul. Ogrodowej (pomiędzy 
ul. Malinową, a ul. Orzechową), gdzie stwierdzono niewłaściwą stabilizację gruntu powodującą znaczne utrudnienia w ruchu pojazdów. Po przeprowadzeniu dodatkowych badań dotyczących stopnia zagęszczenia gruntu podjęte zostaną stosowne kroki w celu przywrócenia przejezdności na tym odcinku.    

Budowę placów zabaw realizuje firma NOVUM z miejscowości Grom w województwie warmińsko – mazurskim. Zawarta umowa określa termin zakończenia robót na dzień 
16 sierpnia tego roku. Wykonane są już prace ziemne na wszystkich placach. Najbardziej zaawansowane są prace w parku, gdzie mimo braku ogrodzenia, firma zamontowała już zabawki. Ze względów na bezpieczeństwo dzieci Burmistrz Miasta zalecił firmie montaż zabawek na pozostałych placach dopiero po wykonaniu ogrodzenia. 

Do zakończenia budowy kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej – etap III  pozostał dodatkowy, ponad dwustu metrowy odcinek sieci kanalizacyjnej i sieci wodociągowej obejmujący ul. Schornaka (od p. Różyckiego) do ul. Wysokiej. W trakcie prowadzonej korespondencji z Marszałkiem województwa pomorskiego miasto uzyskało zgodę na rozszerzenie zakresu projektu o ten właśnie fragment oraz przyzwolenie na jego wykonanie przez Zakład Gospodarki Miejskiej w Skórczu. Prace w terenie zaczną się w połowie sierpnia i potrwają do końca września bieżącego roku.

W wyniku kontroli Komisja ustaliła, co następuje:

1. Stan realizacji prowadzonych na terenie miasta inwestycji, Komisja uznała 
za zadowalający.
2. Komisja zasugerowała, by Burmistrz spotkał się z mieszkańcami ul. Ogrodowej 
w celu poinformowania ich o przyczynach opóźnień związanych z wylaniem nowego dywanika asfaltowego na tejże ulicy.
Po wyczerpaniu tematu związanego z realizacją inwestycji na terenie miasta, członkowie Komisji przystąpili do opracowania planu pracy na II półrocze 2011 r. Po wypracowaniu projektu powyższego planu, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2011 r. – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2011 r. stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.00. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach.

Przed podpisaniem protokołu Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek 
2. Barbara Graban 
3. Anna Kupczyk 
4. Barbara Wiśniewska 

5. Arkadiusz Zając 

Otrzymują:

1. Ryszard Dąbek - Burmistrz Miasta 

2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 08 sierpnia 2011 r.
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