INFORMACJA
o terminie i sposobie zgłaszania kandydatów do obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej  zarządzonych na dzień 9 października 2011 r. .
     Informuję, że w terminie do 16 września 2011 r. pełnomocnicy wyborczy komitetów wyborczych lub osoby upoważnione przez pełnomocników wyborczych komitetów wyborczych, których listę kandydatów na posłów lub kandydata na senatora zarejestrowano na obszarze okręgu wyborczego właściwego dla danych komisji obwodowych mogą zgłaszać kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w celu powołania ich na terenie miasta Skórcz .

     Zgłoszenia przyjmowane są w  Urzędzie Miasta Skórcz , ul. Główna 40 ,  pok. nr 5/6 od poniedziałku do piątku w godz. od 7.30 do 15.30.

     Zgłoszeń należy dokonywać na drukach określonych w Uchwale Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 11 kwietnia 2011 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego w Rzeczypospolitej Polskiej.
     Jednocześnie informuje, że kandydatami na członków obwodowych komisji wyborczych mogą być jedynie osoby ujęte w stałym rejestrze wyborców  m. Skórcz.
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