INFORMACJA W SPRAWIE GŁOSOWANIA KORESPONDENCYJNEGO PRZEZ WYBORCÓW NIEPEŁNOSPRAWNYCH W WYBORACH DO SEJMU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ I DO SENATU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ ZARZĄDZONYCH NA 9 października 2011
Zgodnie z art.61 a § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r.- Kodeks Wyborczy, wyborca niepełnosprawny o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności może głosować korespondencyjnie. 


Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien być zgłoszony przez wyborcę niepełnosprawnego Burmistrzowi Miasta Skórcz najpóźniej na 21 dni przed dniem wyborów, tj. do dnia 19 września 2011 r. 

Zgłoszenie, o którym mowa może być dokonane ustnie, pisemnie, faksem w formie elektronicznej : zca@skorcz.pl
 
Zgłoszenie powinno zawierać nazwisko i imię (imiona),imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL wyborcy niepełnosprawnego, oświadczenie o wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców w danej gminie, oznaczenie wyborów, których dotyczy zgłoszenie oraz wskazanie adresu stałego zamieszkania na który ma być wysłany pakiet wyborczy. 

W zgłoszeniu wyborca niepełnosprawny może zażądać przesłania mu wraz z pakietem wyborczym nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille'a - art. 61c § 4 Kodeksu

Do niniejszego zgłoszenia dołącza się kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności. 

Wyborca niepełnosprawny, który zgłosi zamiar głosowania korespondencyjnego, otrzymuje z urzędu miasta pakiet wyborczy, nie później niż 7 dni przed dniem wyborów. Pakiet wyborczy może zostać doręczony przez upoważnionego pracownika lub przesłany za pośrednictwem operatora publicznego. 

Wyborcę, który zgłosił zamiar głosowania korespondencyjnego skreśla się ze spisu wyborców w miejscu jego stałego zameldowania i umieszcza się w spisie wyborców w obwodzie głosowania właściwym dla obwodowej komisji wyborczej wyznaczonej dla celów głosowania korespondencyjnego tj. Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 1, z siedzibą w Zespole Szkół Publicznych w Skórczu, ul. Gen. J. Hallera 1 .

