INFORMACJA
w sprawie udzielania pełnomocnictwa do głosowania

     Na podstawie art. 54 – 60 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy ( Dz. U. z 2011 r. Nr 21, poz. 112 z późn. zm. ) istnieje możliwość udzielenia pełnomocnictwa do głosowania osobie która w imieniu wyborcy odda głos w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 9 października 2011 roku.

Prawo do udzielenia pełnomocnictwa maja wyborcy , którzy spełniają jeden z niżej wymienionych warunków:
- wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 75 lat,

- wyborcy niepełnosprawni o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności  w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu  osób niepełnosprawnych ( Dz. U. z 2010 r. Nr 214, poz. 1407, z późn. zm.)

Pełnomocnikiem może być osoba :

- wpisana do rejestru wyborców w tej samej gminie, co udzielający pełnomocnictwa

   lub
- posiadająca zaświadczenie o prawie do głosowania,

W celu sporządzenia aktu pełnomocnictwa wyborca udzielający pełnomocnictwa składa wypełniony wniosek do Burmistrza Miasta Skórcz (od poniedziałku do piątku w godzinach   7.30 – 15.30 ) najpóźniej do dnia 29 września 2011 r. włącznie.

Do wniosku należy dołączyć :

- pisemną zgodę osoby mającej być pełnomocnikiem,

- kopię aktualnego orzeczenia organy orzekającego o stopniu niepełnosprawności , jeżeli wyborca udzielający pełnomocnictwa w dniu głosowania nie będzie miał ukończonych 75 lat.
- kopię zaświadczenia o prawie do głosowania wydanego osobie mającej być pełnomocnikiem , jeżeli osoba ta nie jest ujęta w rejestrze wyborców w tej samej gminie, co udzielający pełnomocnictwa.

     Wzór wniosku o sporządzenie aktu pełnomocnictwa oraz wzór zgody na przyjęcie pełnomocnictwa można pobrać z Urzędu Miejskiego w Skórczu ul. Główna 40, pok. 5/6 w godzinach pracy urzędu.

     Wyborca ma prawo cofnięcia udzielonego pełnomocnictwa do głosowania, poprzez złożenie Burmistrzowi  Miasta Skórcz  najpóźniej do dnia 7 października 2011 r. stosownego oświadczenia  lub doręczenia takiego oświadczenia stosownej obwodowej komisji wyborczej w dniu głosowania.
     Wyborca, który udzielił pełnomocnictwa do głosowania może zagłosować osobiście, pod warunkiem, że zrobi to wcześniej niż pełnomocnik.
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