INFORMACJA

      W związku ze zbliżającymi się wyborami do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej wyznaczonymi na dzień 09 października 2011 roku przypominamy, że w spisie wyborców ujęte są osoby, które na dzień wyborów ukończą 18 lat, posiadają obywatelstwo polskie, zameldowane są na pobyt stały na terenie miasta Skórcz.

Wyborcy posiadający obywatelstwo polskie stale zamieszkujący na terenie miasta Skórcz bez zameldowania, którzy chcą wziąć udział w wyborach mogą złożyć stosowny wniosek w tut. Urzędzie celem umieszczenia w rejestrze wyborców.

Wyborcy zameldowani na pobyt czasowy na terenie miasta Skórcz w okresie obejmującym dzień wyborów, a chcący wziąć udział w głosowaniu w miejscu pobytu czasowego, są dopisywani do spisu wyborców na własny wniosek.

     W/w wnioski można pobierać i składać w biurze ewidencji ludności Urzędu Miejskiego w Skórczu pokój nr 13 do poniedziałku do piątku w godzinach pracy urzędu ( od 7.30 do 15.30 ) w nieprzekraczalnym terminie do 4 października 2011 r.
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