PROTOKÓŁ NR 11/11
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁENCZNEJ, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 30.09.2011 R. 

Posiedzenie, które odbywało się w Zespole Szkół Publicznych w Skórczu otworzyła 
o godz. 13.30 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Społecznej, Anna Kupczyk. 
W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brał również udział Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych Andrzej Bunikowski.
Tematy spotkania przedstawiła zebranym przewodnicząca Anna Kupczyk. Komisja zajmowała się następującymi sprawami:

- oferta zajęć dodatkowych dla uczniów Szkoły Podstawowej i Gimnazjum,
- organizacja roku szkolnego dla dzieci 6-letnich, które w roku szkolnym 2011/2012 będą uczęszczały do klasy I,

- oczekiwania dyrektora ZSP względem budżetu miasta.
W pierwszej części spotkania dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu, Andrzej Bunikowski przedstawił zebranym ofertę zajęć pozalekcyjnych dla uczniów Szkoły Podstawowej i Gimnazjum. Członkowie Komisji uznali, że jest to bardzo szeroka i ciekawa oferta. W szkole funkcjonuje szeroka gama zróżnicowanych tematycznie kółek, realizowane są projekty europejskie. Zajęcia dodatkowe skierowane są zarówno do uczniów zdolnych, jak i do tych, którzy mają problemy edukacyjne. W szkole odbywają się również zajęcia korekcyjne, a od tego roku uczniowie będą również brali udział w powiatowym programie profilaktyki wad postawy.
Jeżeli chodzi o organizację roku szkolnego dla dzieci 6-letnich, które w roku szklonym 2011/2012 uczęszczają do klasy I, to pan dyrektor wyjaśnił, że te dzieci odbywają swoje zajęcia w tzw. „małej szkole” i tam zostały dla nich stworzone warunki. Są oddzielone od dzieci starszych, co pozwala łatwiej wprowadzić je w świat szkolny, bez drastycznego zderzenia z dużo starszymi kolegami. W tym budynku mają również zajęcia dzieci 7-letnie uczęszczające do I klasy oraz dzieci z oddziału przedszkolnego. Dyrektor zaznaczył również, że w związku z potrzebami, jakie powstały w momencie utworzenia oddziału I klasy dzieci sześcioletnich, uruchomione zostały dodatkowe zajęcia świetlicowe. W tej chwili świetlica szkolna jest czynna od godz. 7.00 do godz. 15.30. Przy czym w ciągu tygodnia są takie godziny newralgiczne, kiedy ze względu na ilość dzieci, oddzielone są dzieci z klas I – III od pozostałych. Jest nawet taki dzień, kiedy jest tak dużo dzieci z klas I, że są one oddzielane od dzieci z klas II i III. To jest dodatkowo 14 godzin w tygodniu więcej zajęć świetlicowych. Jest to obdzielone głównie godzinami z Karty Nauczyciela, ponieważ szkoła nie ma dodatkowych środków, w związku z tym, zajęć dodatkowych jest trochę mniej niż było w ubiegłym roku. 
Przewodnicząca Komisji Anna Kupczyk przedstawiła dyrektorowi prośby rodziców dzieci sześcioletnich uczęszczających do I klasy. Przede wszystkim rodzice wnosili, by zakupić dla dzieci poduszeczki do siedzenia na podłodze, ponieważ dzieci w tej chwili siadają na niej bez żadnego zabezpieczenia. Prośby były skierowane również o to, by zabezpieczyć pręty przy zaworach na kaloryferach. Dyrektor odpowiedział, że oczywiście niedopuszczalne jest, by dzieci siadały na podłodze, po której chodzą w obuwiu i zapewnił, że szkoła dysponuje m.in. wykładziną, którą można pociąć na kawałki i wykorzystać. Są również karimaty i cienkie materace, z których można korzystać. Dyrektor zapewnił, że zwróci na to uwagę nauczycielom. Jeżeli chodzi zaś o zabezpieczenia na zaworach od kaloryferów, to oczywiście dyrektor obiecał, że sprawdzi, czy taka sytuacja ma miejsce i jeżeli tak jest, to na pewno zostanie to zabezpieczone. Przewodnicząca Anna Kupczyk pytała również, czy jest możliwość, by w tej sali był jakieś regał np. z puzzlami i książkami, bo w tej chwili te dzieci przebywają bardzo często na świeżym powietrzu, bo sprzyja temu pogoda, ale w zimie znacznie częściej będą przebywać w klasie, wtedy byłoby to bardzo wskazane. Dyrektor wyjaśnił, że nauczyciele wiedzą, iż szkoła dysponuje pakietem pomocy dydaktycznych z „Radosnej Szkoły”. Te pomoce oglądali również rodzice. I one są do wykorzystania, to zależy tylko i wyłącznie od nauczyciela. Dyrektor zwrócił jednak uwagę na jeszcze jedną rzecz. Sześciolatki są objęte w szkole szczególną opieką ze względu na wiek, ale trzeba pamiętać o tym, że to jest jedna z pierwszych klas. Dyrektor zaznaczył, że nie chciałby, by była zbyt duża dysproporcja pomiędzy klasą A, B i C. Te klasy realizują taki sam program, natomiast rzeczywiście były pewne obietnice dotyczące sześciolatków i na miarę możliwości szkoły, na pewno staramy się ich dopełnić. 
Jeżeli chodzi o budżet, to pan dyrektor wyjaśnił, że do końca tego roku musi trzymać szczególną dyscyplinę budżetową ze względu na dodatkowe zadania, które w tej chwili realizuje szkoła, a które nie były zaplanowane, i na które nie ma subwencji. Jest to m.in. oddział sześciolatków w klasie I, nauczyciel wspomagający dla niepełnosprawnej uczennicy, a także urlopy zdrowotne dwóch nauczycieli. Jeżeli chodzi o nauczyciela wspomagającego, to dyrektor zaznaczył, że ważne było dla niego, by był to nauczyciel doświadczony, który będzie w stanie jak najbardziej pomóc i ułatwić dziecku edukację. Dyrektor mówił, że w pewnych momentach zarzuca mu się, że nie zatrudnia młodych nauczycieli, ale wyjaśnił, że to on bierze na siebie odpowiedzialność za to, jak ten nauczyciel będzie pracował i jakie będą tej pracy efekty. Jeżeli po trzech latach rodzice i nauczyciele uznają, że ta dziewczynka zrobiła postępy, i że te lata nie były czasem zmarnowanym, to będzie największy sukces i największa satysfakcja. Bo nie chodzi o to, żeby ona tylko była w tej szkole, ale żeby się rozwijała, by robiła postępy, żeby po trzech latach nauki był efekt. 
Dyrektor poinformował członków komisji, że w tej chwili obecnej widać już wyraźnie, że na pewne zadania nie było zaplanowanych pieniędzy, dlatego zwrócił się do Burmistrza z wnioskiem o zwiększenie o 20 tys. zł, ponieważ pani księgowa wyliczyła braki na około 30 tys. zł, ale coś zawsze możemy poprzesuwać w naszym budżecie. Dlatego prosiłbym, by Państwo, jako Rada w tym roku przychylnie spojrzeli na losy szkoły, ponieważ do końca grudnia, to będzie dla nas ciężki czas. W przyszłym roku, kiedy będzie już wyliczona nowa dotacja, powinno być łatwiej i będzie można działać z większym oddechem. 
Dyrektor poinformował zebranych, że w tej chwili ogłoszony jest przetarg na ogrodzenie dolnego boiska i wyjaśnił, jak ono będzie przebiegać. Jest już tam wyznaczone miejsce do tego, by rodzice mogli bezpiecznie dowozić dzieci do szkoły, teraz jeszcze niezbędna jest wymiana ogrodzenia. To wynika przede wszystkim z bardzo złego stanu tego ogrodzenia i stopnia jego skorodowania, ale również z zaleceń pokontrolnych inspektora pracy. Jeżeli chodzi o rok przyszły, to dyrektor wyjaśnił, że chciałby zrobić to, co było zaplanowane, a czego nie udało się zrealizować, jeżeli chodzi o tzw. „małą szkołę”. W planie była wymiana dachu i zrobienie elewacji, jednak okazało się, że trzeba zrobić opaskę na fundamentach i odwodnić mury, dlatego odstąpiono od zrobienia elewacji. Dyrektor wyraził jednak nadzieję, że w przyszłym roku uda się zrobić również i to i będzie dążył do tego, by zostało to zaplanowane w przyszłorocznym budżecie szkoły.

W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła wspólne posiedzenie komisji o godz. 14.10. Protokół zawiera 
3 ponumerowane strony maszynopisu i 1 załącznik.
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