PROTOKÓŁ NR X/2011
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 12 WRZEŚNIA 2011 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. Radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, WRZESIEŃ 2011
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia X Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, obecnych jest 12. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
Uwag i poprawek do porządku obrad nie wniesiono.
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem uwag i poprawek do porządku obrad, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Przewodniczący przedstawił następujący wynik głosowania:

- „za” przyjęciem porządku obrad – 11. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Przewodniczący Mirosław Ossowski podał do protokołu, że w głosowaniu nie brał udziału jeden radny, na co radny Gerard Reimus wniósł sprzeciw mówiąc, że brał udział w tym głosowaniu. Przewodniczący Ossowski nie uwzględnił tego sprzeciwu, pozostawiając wynik głosowania bez zmian, jednocześnie zwrócił się do radnych z prośbą, by przy głosowaniu wyraźnie podnosić rękę i przytrzymać ją na tyle długo, by wiceprzewodniczący, który liczy głosy, zdążył je policzyć.
W tym miejscu Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował zebranych, że 21 września 1923 r. w Skórczu powstał pierwszy zastęp harcerski. Przewodniczący przybliżył również w skrócie zarys historyczny działalności harcerstwa w mieście, a także przekazał na ręce dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu, Andrzeja Bunikowskiego, pieczęć nagłówkową i okrągłą Hufca Skórcz. Dyrektor podziękował i poinformował zebranych, że pieczęcie będą stanowić eksponaty w otwartej w ZSP izbie pamięci. 
W trakcie wypowiedzi Przewodniczącego, na salę obrad przybyła radna Justyna Kreja i od tej pory w obradach brało udział 13. radnych. 

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 INFORMACJA O PROJEKTACH: „AKTUALIZCJI PROGRAMU OCHRONY ŚRODOWISKA DLA GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ BĘDĄCEJ UDZIAŁOWCEM ZAKŁADÓW UTYLIZACJI ODADÓW KOMUNALNYCH „STARY LAS” SP. Z O.O. NA LATA 2010 – 2013 Z PRESPEKTYWĄ NA LATA 2014 – 2017” ORAZ „AKTUALIZACJI PLANU GOSPODARKI ODPADAMI DLA GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ BĘDĄCEJ UDZIAŁOWCEM ZAKŁADÓW UTYLIZACJI ODPADÓW KOMUNALNYCH „STARY LAS” SP. Z O.O. NA LATA 2010 – 2013 
Z PERSPEKTYWĄ NA LATA 2014 – 2021”. 
(płyta CD z treścią informacji stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Powyższe informacje przedstawiła zebranym insp. Maria Chełkowska. Radni nie wnieśli co do nich żadnych uwag ani zapytań.

AD. 2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA 

I PRZYSTĄPIENIA DO REALIZACJI PROJEKTU SYSTEMOWEGO 

PRZEZ GMINĘ MIEJSKĄ SKÓRCZ PT.: „POTRAFIĘ WIĘCEJ” – WYRÓWNYWANIE SZANS EDUKACYJNO – ROZWOJOWYCH DZIECI 

KLAS I – III PUBLICZNEJ SZKOŁY PODSTAWEJ W SKÓRCZU.

(załącznik nr 4 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały szczegółowo przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 


Radny Adam Gawrzyał pytał o to, czy te nadgodziny, które będą podzielone wśród nauczycieli, to będą to nadgodziny dla nauczycieli klas I – III czy dla wszystkich nauczycieli? Burmistrz wyjaśnił, że to nie będą nadgodziny. Beneficjentem tego projektu jest Gmina Miejska i projekt będzie realizowany siłami pracowników urzędu, w tym sensie, że będzie koordynowany przez urząd. Z nauczycielami prowadzącymi zajęcia w grupach zostaną zawarte stosowne umowy zlecenia. Także na tym etapie nie można jeszcze odpowiedzieć na pytanie jacy nauczyciele będą je prowadzić. Ponieważ są to zajęcia dla uczniów klas I – III, to należy rozumieć, że zajęcia te powinni prowadzić nauczyciele klas I – III, najlepiej ci nauczyciele, którzy znają swoich uczniów, a nie nauczyciele inni, z zewnątrz. Jest to projekt, który ma wzbogacić ofertę edukacyjną szkoły i ma być kontynuacją zajęć realizowanych w ramach zajęć lekcyjnych. 

Radny Grzegorz Krzyżanowski zauważył, że na 1090 godzin zajęć z projektu, tylko 180 godzin przeznaczonych jest na zajęcia z dziećmi zdolnymi. Radny pytał, czym to jest spowodowane? Burmistrz wyjaśnił, że przede wszystkim jest to projekt z programu operacyjnego Kapitał Ludzki, w ramach działania Wyrównywanie szans edukacyjno – rozwojowych dzieci klas I – III i jest on już ukierunkowany na wyrównywanie szans, więc przede wszystkim skierowany jest do tych dzieci potrzebujących wsparcia. Burmistrz wyjaśnił, że pewna treść projektu, to, co planowane jest do wykonania, zostało uzgodnione z nauczycielami szkoły podstawowej, ponieważ oni wiedzą najlepiej, jakie są potrzeby i projektem tym będzie objętych około 100 uczniów klas I – III przez okres dwóch lat. 

Radny Gerard Reimus pytał o to, dlaczego w tej sprawie nie wypowiada się dyrektor szkoły, tylko Burmistrz? Czy pan Bunikowski nie ma nic do powiedzenia w szkole? Dyrektor ZSP Andrzej Bunikowski wyjaśnił, że beneficjentem tego projektu jest Urząd Miejski Skórcz, a na etapie konstruowania wniosku i rozeznania tematu, a także rozdysponowania godzin z projektu na poszczególne grupy tematyczne, oczywiście brali udział nauczyciele.

W związku z brakiem dalszych pytań co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 
GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA LATA 2011 - 2020 
(załącznik nr 5 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2011 ROK 
(załącznik nr 6 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska wraz z Burmistrzem Miasta Ryszardem Dąbkiem, który zwrócił szczególną uwagę na potrzebę rozpoczęcia inwestycji związanych z monitorowaniem miasta. 

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

W tej części obrad radni nie zabrali głosu. 

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył X sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 17.45. Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron maszynopisu 
i 6 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                            Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 13.09.2011 r. 
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