PROTOKÓŁ NR 13/11

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 29.12.2011 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 16.40 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).


Tematem obrad było omówienie wprowadzonej przez Burmistrza autopoprawki do projektu budżetu na 2012 rok. 


Barbara Graban: Wszyscy Państwo zapoznali się z autopoprawką wniesioną przez Burmistrza. Moje zdanie jest takie, by utrzymać dotacje dla MOK i Biblioteki na poziomie zeszłego roku, tak jak w autopoprawce.  Jakie są Państwa propozycje?


Roman Pietrzykowski: Ja proponuję podział tych 12 tyś. po 5 tyś. dla MOK i 5 tyś. dla Biblioteki, a 2 tyś. pozostawić w rezerwie. 


Barbara Graban: Dlaczego mamy zabrać z MOK-u i „dać” Bibliotece?

Roman Pietrzykowski: Dom Kultury pracuje w innym zakresie. Chcę tu wskazać, by pracował prężniej. Efekty są coraz mniejsze. Jeśli będą efektywniej pracować, to będą większe przychody. 

Barbara Graban: Wydaje mi się, że jest duża różnica między pracą Biblioteki, a pracą MOK-u. Te dwie instytucje mają inny zakres pracy. I tak dobrze, że Pani Iwona umie ściągnąć tu dzieci i z nimi pracować. 

Krzysztof Czapiewski: Ja proponuję, by 10 tyś. przeznaczyć na sport, to najlepiej działa, a dla MOK-u to w trakcie roku przyzna się pieniądze, jeśli będzie taka potrzeba. 

Barbara Graban: To ja bym była bardziej za tym, 10 tyś. na sport, 2 tyś. zostawić w bibliotece. 

Po wyczerpaniu propozycji do zmian projektu budżetu Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad przyjęciem autopoprawki wprowadzonej przez Burmistrza do projektu budżetu. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem autopoprawki – 0,

- „przeciw” – 5,

- „wstrzymujących się” – 0.


W dalszej kolejności przegłosowano propozycje zgłoszone przez radnych.

Wynik głosowania nad propozycją Pana Romana Pietrzykowskiego, tzn. „po 5 tyś. dla MOK i Biblioteki, 2 tyś. w rezerwie” był następujący:

- „za” przyjęciem– 2,

- „przeciw” – 3,

- „wstrzymujących się” – 0.

Wynik głosowania nad propozycją Pana Krzysztofa Czapiewskiego, tzn. „10 tyś. przeznaczyć na sport, 2 tyś. pozostawić w rezerwie” był następujący:

- „za” przyjęciem– 3,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 1.


W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.50. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu 
i 1 załącznik.









   Przewodnicząca








     Komisji Budżetu i Finansów








   Barbara Graban

Protokolant: Ewa Karwacka
Skórcz, dn. 02.01.2012 r. 
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