PROTOKÓŁ NR XIII/2011
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 29 GRUDNIA 2011 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. Radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście.

SKÓRCZ, GRUDZIEŃ 2011
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, obecnych jest 15. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)


Burmistrz Ryszard Dąbek zgłosił następujące propozycje zmian do porządku obrad:
- wprowadzenie do porządku obrad punktu 14 „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego zabudowanej części działki nr 68/7 na rzecz Gminy Miejskiej Skórcz”,
- wprowadzenie do porządku obrad punktu 15 „Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/54/2011 Rady Miejskiej w Skórczu w sprawie przyjęcia Aktualizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Miejskiej Skórcz, będącej udziałowcem Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych „Stary Las” Sp. z o.o. na lata 2010 – 2013 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2014 – 2017 oraz Aktualizacji planu gospodarki odpadami dla Gminy Miejskiej Skórcz będącej udziałowcem Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych „Stary Las” Sp. z o.o. na lata 2010 – 2013 z perspektywą na lata 2014 – 2021”.

Krzyżanowski Grzegorz: Mam pytanie odnośnie projektu uchwały dotyczącej nabycia działki 68/7. Wcześniej na komisjach mówiliśmy o 2 tyś. m2, dzisiaj jest mowa o 3 tyś. m2. To jest jakiś poślizg o 1000 m.

Burmistrz Ryszard Dąbek: To jest wynik rozmów z właścicielem tej nieruchomości Cała działka, na której mieści się budynek ma ok. 6 tyś. m2 . Dla naszych potrzeb w pierwszej wersji przewidywaliśmy kupno części działki o pow. ok. 2 tyś. m2. W trakcie rozmów z właścicielem uzgodniliśmy, że jeśli dojdzie do finalizacji to będzie dokonany podział tej działki. Mają Państwo do wglądu mapę z wrysowanymi budynkami. Trudno dziś powiedzieć, czy ta działka o podziale będzie miała 2 czy 3 tyś. m2. Zdaniem właściciela to nie będzie miało wpływu na cenę. 


Krzyżanowski Grzegorz: Jeśli wyrazimy zgodę na nabycie tej nieruchomości na dzisiejszej sesji, to cała dalsza procedura będzie w kompetencjach Burmistrza? Rada już nie ma wpływu na nic?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi. Ja tutaj deklaruje, iż chcę z Państwem współpracować i informować o wszystkich czynnościach, ustaleniach w tej sprawie. Później Rada będzie musiała zabezpieczyć środki na ten cel. Wszystko będzie się działo przy otwartej kurtynie. Zlecę wykonanie operatu szacunkowego, który pokaże wartość nieruchomości, a następnie będę negocjował z właścicielem.


Krzyżanowski Grzegorz: Mam rozumieć, że Rada będzie blisko tego i będziemy wiedzieli co się dzieje?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jak najbardziej.


Szachta Piotr: Tu jest zaznaczone i budynki są podzielone? 


Przewodniczący Mirosław Ossowski: W tej chwili obradujemy nad porządkiem obrad, a nie omawiamy projektu uchwały. Wrócimy do tego w pkt. 14

Czapiewski Krzysztof: Z uwagi, iż temat ten jest świeży i trudny proponuję na tej sesji nie przyjmować tego projektu uchwały? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Chciałbym tutaj podkreślić dlaczego projekt tej uchwały wnoszę na tej sesji. Czas jest tu naprawdę bardzo istotny. Warto iść w tym kierunku i poczynić działania związane z zakupem tej nieruchomości z przeznaczeniem na cele mieszkalne. Nieruchomość ta jest ogłoszona do sprzedaży. Jesteśmy jednym z potencjalnych kupców. Może się okazać, że ktoś inny to kupi.. Jeśli się okaże, że pójdziemy w tym kierunku to chciałbym zdążyć złożyć wniosek o dofinansowanie na adaptację tych pomieszczeń. Wnioski przyjmowane są od 1 do 1 marca. Składając wniosek trzeba mieć już kompletną dokumentację, decyzję o warunkach zabudowy i pozwolenie na budowę. Musimy się tutaj spiąć terminowo. Tylko i wyłącznie z tego powodu proszę Państwa, by ten projekt dziś był przyjęty.

Gerard Reimus: Jak Pan widzi tam adaptację na cele mieszkalne? 

Przewodniczący Mirosław Ossowski: Panie radny to nie dotyczy porządku obrad.

Gerard Reimus: Jaki budynek przeznaczony na mieszkania, te garaże?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Te budynki poprodukcyjne, na mapie Państwo mają zaznaczone.


Gerard Reimus: Co Pan chce z tego zrobić, o czym Pan opowiada.

Czapiewski Krzysztof: Ja zgadzam się z Panem Burmistrzem, można to zaadaptować na cele socjalne, ale mimo wszystko proszę o przesunięcie tego projektu na następną sesję.
Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad wnioskiem radnego Krzysztofa Czapiewskiego o zdjęcie pkt. 14 wprowadzonego do porządku obrad przez Burmistrza Miasta. Wynik głosowania był następujący:

- „za”– 6. radnych,

- „przeciw” – 8,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem dalszych uwag i poprawek do porządku obrad, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowanymi zmianami wprowadzonymi przez Burmistrza. Wynik głosowania był następujący:

 - „za” przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianami – 10. radnych,

- „przeciw” – 2,

- „wstrzymujących się” – 3.

(porządek obrad wraz z przyjętymi zmianami stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Przewodniczący Mirosław Ossowski poprosił wszystkich obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy śmierć Pawła Reckiego – twórcy hejnału miasta.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM 

WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ
(załącznik nr 4 do protokołu)

W związku z tym, iż radni otrzymali powyższe sprawozdanie na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

Radny Adam Gawrzyał wystąpił z prośbą o wcześniejsze dostarczanie sprawozdań, by radni mogli zapoznać się z jego treścią. Przewodniczący Rady Miejskiej przychylił się również do tej prośby. 

Krzysztof Czapiewski: Sprawozdanie otrzymaliśmy dzisiaj, nie ma wzmianki o spotkaniu Klubu Radnych w dniu wczorajszym, to było nieoficjalne spotkanie?  

Burmistrz Ryszard Dąbek: Zostałem zaproszony przez Klub Radnych na spotkanie  i w tym spotkaniu uczestniczyłem.

Przewodniczący Mirosław Ossowski: Spodziewałem się takich pytań. W poprzedniej kadencji Państwo też stworzyliście taki Klub.  Spotykaliście się mniej lub więcej oficjalnie i nie zapraszaliście nikogo na te spotkania. My jako osoby o wspólnych poglądach mamy prawo się spotkać, porozmawiać i ustalić jakieś postępowanie. Mamy prawo zaprosić osoby, z którymi chcemy rozmawiać. Żyjemy w wolnym kraju. Wy Panowie macie również prawo się spotykać i rozmawiać.


Krzysztof Czapiewski: Rozumiem, że Pan Burmistrz nie był organizatorem tego spotkania. Nie mieliście wspólnego zdania, wasze wizje były podzielone.

Następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad odczytywaniem projektów uchwał w skróconej wersji. Wynik głosowania był następujący:

 - „za” przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianami – 13. radnych,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 0.

Radny Gerard Reimus nie brał udziału w tym głosowaniu. 

AD. 2 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2011-2020
(załącznik nr 5 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 3 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy  Miejskiej Skórcz na 2011 r.
(załącznik nr 6 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 4 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2012-2020

(załącznik nr 7 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. Dodatkowo Pani Skarbnik odczytała Uchwałę nr 286/g126/F/II/11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 16 grudnia 2011 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Skórcz na lata 2012-2020 (załącznik nr 8 do protokołu).

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 rok 

(załącznik nr 9 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały oraz autopoprawki wniesionej przez Burmistrza (załącznik nr 10 do protokołu) przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 
Ponadto Pani Skarbnik odczytała Uchwałę nr 285/g126/F/II/11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 16 grudnia 2011 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta Skórcz na 2012 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu (załącznik nr 11 do protokołu).


Negatywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały z autopoprawką przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały z autopoprawką  przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Negatywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały z autopoprawką przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zgłosiła propozycję zmiany do projektu uchwały: kwotę 12 tyś. zł przeznaczoną na dotacje podmiotowe dla MOK-u i Biblioteki, odpowiednio 10 tyś. zł i 2 tyś. zł. w następujący sposób: 10 tyś. z dotacji podmiotowej przeznaczonej dla MOK-u przeznaczyć na kulturę fizyczną i sport, a 2 tyś. pozostawić jak w projekcie jako dotacja podmiotowa dla biblioteki.

Wiceprzewodniczący Komisji Gospodarczej Grzegorz Krzyżanowski zgłosił  propozycję zmiany do projektu uchwały: kwotę 12 tyś. zł przeznaczoną na dotacje podmiotowe dla MOK-u i Biblioteki, odpowiednio 10 tyś. zł i 2 tyś. zł. w następujący sposób: 10 tyś. zł z dotacji podmiotowej przeznaczonej dla MOK-u podzielić po 5 tyś. zł na dotację dla MOK-u i 5 tyś. dla Biblioteki, a kwotę 2 tyś. zł pozostawić na potrzeby mieszkaniowe. 

Czapiewski Krzysztof: Burmistrz zgłosił swój projekt, a my możemy tak w nim manipulować. To będzie teraz nasz projekt? 


Radca Prawny Marek Rykaczewski: Każdą zmianę trzeba przegłosować oddzielnie, ale w kolejności zgłoszonych wniosków. Jeśli pierwszy zostanie przegłosowany, to pozostałe siłą rzeczy nie będą głosowane. Jeśli pierwszy zostanie odrzucony to głosuje się następne wg kolejności zgłoszeń.


Burmistrz Ryszard Dąbek:  W tej chwili Państwo podejmą decyzję w głosowaniu o rozdysponowaniu środków. Jest autopoprawka Burmistrza, który proponuje takie, a nie inne rozwiązanie. Zgłoszone zostały również dwie inne propozycje. Trzeba przegłosować autopoprawkę i dwie propozycje zmian, a później budżet jako całość.

W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały z autopoprawką wniesioną przez Burmistrza. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem autopoprawki – 0,

- „przeciw” – 15,

- „wstrzymujących się” – 0.
Poprawka została jednogłośnie odrzucona.

Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad przyjęciem poprawki Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Chciałbym, by dokładnie sprecyzowano na jakie cele, nie ogólnie na sport,  to ma być przeznaczone?


Graban Barbara: Na dotację celową z budżetu na finansowanie  lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom.

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem poprawki – 6,

- „przeciw” – 8,

- „wstrzymujących się” – 1.
Poprawka została odrzucona.

Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził kolejne głosowanie nad przyjęciem poprawki Komisji Gospodarczej do projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem poprawki – 10,

- „przeciw” – 2,

- „wstrzymujących się” – 3.
Poprawka została przyjęta.

W dalszej kolejności poddano pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 rok z poprawką wniesioną przez Komisję Gospodarczą. Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny
(załącznik nr 12 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Radny Roman Pietrzykowski wystąpił z wnioskiem o 5 min. przerwę.

Przewodniczy Mirosław Ossowski przychylił się pozytywnie do wniosku i ogłosił 5 min. przerwę.

AD. 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok
(załącznik nr 13 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Inspektor d.s. społecznych Wojciech Wierzbowski.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii na 2012 rok
(załącznik nr 14 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Inspektor d.s. społecznych Wojciech Wierzbowski.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

Czapiewski Krzysztof: Czy te 5 tyś. starczy na zwalczanie narkomani? Ile było osób w tym roku skierowanych na leczenie.

Wierzbowski Wojciech: Nie było takich osób.


Pietrzykowski Roman: Gdzie odbywają się taki spotkania profilaktyczne, 
pogadanki ?

Mirosław Ossowski: To pytanie do Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Wiśniewska Barbara: Tu chodzi głównie o profilaktykę. To są spotkania, szkolenia, głównie realizowane w naszych szkołach.

Pietrzykowski Roman: Gdzie te osoby mogą się zgłaszać?

Klin Anna: Mamy podpisaną umowę z Ośrodkiem Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych w Starogardzie Gd. i osoby mogą tam się zgłaszać.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 9 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Skórczu
 (załącznik nr 15 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Skórcz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego

i o wolontariacie na 2012 rok 

(załącznik nr 16 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu powoływania członków, organizacji pracy i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego
(załącznik nr 17 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej
(załącznik nr 18 do protokołu)

        Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia podmiotu do realizacji zadania administracji publicznej w zakresie wspierania rodzin
(załącznik nr 19 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Kierownik MOPS Anna Klin.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego zabudowanej części działki nr 68/7 na rzecz Gminy Miejskiej Skórcz
(załącznik nr 20 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały dokładnie przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

W dyskusji głos wzięli:


Szachta Piotr: Jakie będzie tam ogrzewanie, czy brane to było pod uwagę?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Stoję na stanowisku, że każdy powinien mieć swój piec.


Szachta Piotr: To każde mieszkanie powinno mieć dwa kominy.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Na tym etapie jest przygotowany kosztorys wskaźnikowy. Temat c.o. czy indywidualnego ogrzewania jest nierozstrzygnięty. W budynkach socjalnych jest duży problem z wyegzekwowaniem należności za ogrzewanie. Mieszkają tam rodziny mało zasobne. Jestem za indywidualnym ogrzewaniem.

Czapiewski Krzysztof: Jak to będzie na terenie gminy, to gdzie będą ubiegać się o dofinansowanie?


Klin Anna: Do Gminy Wiejskiej.


Czapiewski Krzysztof: Mówił Pan, że projekt będzie do wglądu?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Oczywiście tak. 


Reimus Gerard: Ja mam prośbę do szanownej Rady. Ja ten budynek znam od lat. Tam były i lakiery i cuda na kiju. Tego nikt nie chce, od 3 lat to sprzedają. Lepiej wybudować budynek socjalny, tu blisko, zamiast istniejącego na Norwida. To są wielkie pieniądze. Stropy betonowe, to trzeba rozebrać. W co Wy się ładujecie? Takie wielkie pieniądze mamy tam włożyć? Budować nowe ! Gminę mamy wzbogacać? Niech radni tam się przejdą i zobaczą. Tam jest 6 m wysokości. Jak szybko wyjdziecie tak szybko wyjdziecie. To wszystko się rozwala.

Pietrzykowski Roman: Bym prosił, by uchwałę tę przesunąć w czasie o 20 dni. Zobaczyć to. Druga sprawa to obawa moralna. To są mieszkańcy Skórcza, żeby nie powiedzieli, że traktujemy ich jako kategoria „B”. Mogą uznać to za obrazę. Podeślemy Gminie Wiejskiej ludzi z problemami, trzeba to również rozważyć.

Jerkiewicz Roman: Trzeba się zastanowić na tym tematem. Do tej pory nie było szansy na budowę i pewnie długo nie będzie. Pewnie część z Państwa nie wie, jakie wymagania musi spełniać budynek socjalny. Przy dzisiejszej technice adaptacja takiego budynku to nie jest problem. Chodzi o to, by zdążyć złożyć wniosek. Ponadto my modlimy się, by w baraku na Norwida nic się nie stało. Ja bym zachęcał do skorzystania z tej oferty. Chodzi o czas i by Rada nie mówiła nie. Nawet nie wiadomo czy Miasto znajdzie się w gronie potencjalnych kupców. 

Szachta Piotr: Rada nie mówi nie. 


Gawrzyał Adam: Ja  proponuję przenieść to na styczeń, poprosić Radę by to zobaczyć i zadecydować.


Zając Arkadiusz: Znamy budżet miasta. Jaką mamy inną alternatywę dla tych ludzi? My kłócimy się o 12 tyś., a tam są potrzebne większe pieniądze. Pan Burmistrz znalazł jakąś alternatywę, kto ma inną?


Krzyżanowski Grzegorz: Internat, tam szkoła wynajmuje mieszkania. Czy w przyszłości powiat nie myśli sprzedać jakiegoś skrzydła? Czy nie było by warto o tym pomyśleć?


Ossowski Mirosław: Ten budynek nie nadaje się na mieszkania socjalne. Adaptowanie tego to jeszcze większe środki. Starostwo tego nie sprzeda. Projekt tej uchwały nie zobowiązuje Burmistrza do kupna tej nieruchomości, tylko do załatwienia stosownej dokumentacji i rozpoczęcia negocjacji. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Podjęcie tej uchwały nie jest równoznaczne z zakupem tej nieruchomości. To czas na podjęcie działań i sygnał dla właściciela nieruchomości, iż nie tylko Burmistrz, ale cała Rada jest tym zainteresowana. Po podjęciu tej uchwały mogę zlecić wykonanie operatu szacunkowego. Jeśli Państwo macie obawy, nie wierzycie Burmistrzowi, podejrzewacie go, rozumiem, ale w takim razie termin marcowy na złożenie wniosku na dofinansowanie nie będzie realny. Następny termin to wrzesień.

W związku z brakiem dalszych uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 9,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 5.

AD. 15 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/54/2011 Rady Miejskiej w Skórczu w sprawie przyjęcia Aktualizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Miejskiej Skórcz,  będącej udziałowcem Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych „ Stary Las ” Sp. z o.o. na lata 2010 – 2013 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2014-2017 oraz Aktualizacji planu gospodarki odpadami dla Gminy Miejskiej Skórcz będącej udziałowcem Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych „ Stary Las ” Sp. z o.o. na lata 2010 – 2013 z perspektywą na lata 2014-2021
(załącznik nr 21 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

Przewodniczący Mirosław Ossowski w tym miejscu przedstawił zebranym ważne grudniowe daty z historii Skórcza.


Następnie Przewodniczący złożył podziękowanie Panu Adamowi Gawrzyał za wspaniałą organizację imprezy dla dzieci z okazji Mikołajek oraz Pani Barbarze Bukowskiej, radnej wybranej po raz pierwszy do Rady Miasta, za znakomitą pracę i zaangażowanie, głównie przy pracach trwających przy blokach przy ul. Ogrodowej. 

W dalszej części Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim obecnym za dotychczasową współpracę. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 19.20. Protokół zawiera 16 ponumerowanych stron maszynopisu 
i 21 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                         Mirosław Ossowski

Po zakończeniu obrad odbył się koncert kolęd oraz złożenie noworocznych życzeń.
Protokolant: Ewa Karwacka
Skórcz, dn. 03.01.2012 r. 
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