PROTOKÓŁ NR 13/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI GOSPODARCZEJ, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 24.01.2012 R. 


Posiedzenie otworzył o godz. 17.00 i prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski. W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji Gospodarczej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W posiedzeniu komisji uczestniczyli również Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.

Tematem obrad było opracowanie planu pracy komisji na I półrocze 2012 roku oraz sprawy różne i wolne wnioski.

W pierwszej części posiedzenia Przewodniczący Pietrzykowski przedstawił zebranym projekt planu pracy komisji na I półrocze 2012 roku. 

Radny Grzegorz Krzyżanowski zaproponował, by do planu pracy dołączyć punkt dotyczący oznaczenia nazw ulic w mieście. Radny zaznaczył, że jest teraz ładny, nowy plan miasta, ale niestety w niektórych miejscach miasta ulice nie są odpowiednio oznaczone.

Przewodniczący Pietrzykowski umieścił propozycję radnego Krzyżanowskiego w projekcie planu pracy.

W związku z brakiem dalszych uwag i propozycji do planu pracy Komisji Gospodarczej na I półrocze 2012 roku, przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy komisji na I półrocze 2012 r. – 6,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Gospodarczej na I półrocze 2012 roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Radny Piotr Szachta pytał czy był już przegląd pogwarancyjny ul. Wojska Polskiego, ponieważ są tam pozarywane chodniki, na co Burmistrz odpowiedział, że pozarywane, to za wiele powiedziane, ale takiego przeglądu jeszcze nie było.


Radny Adam Gawrzyał powiedział, że na Placu Wolności również upada i koło pani Piórowej jest złamany znak, a radni Szachta i Wiśniewski zwrócili uwagę na to, że nowa nawierzchnia na ul. Ogrodowej również osiada. Radny Wiśniewski mówił o tym, że 5 metrów przed kratką deszczową robią się w dwóch miejscach wielkie kałuże, a woda do kratki nie spływa. Wynika to chyba ze złego wyprofilowania nawierzchni. 
Radny Szachta mówił, że na wysokości posesji pp. Kłosów również osiadł chodnik, ale nie ma się co dziwić, bo tam nie było zagęszczane, na co Burmistrz odpowiedział, że zagęszczane było, ale widocznie nieodpowiednio. 

Radny Grzegorz Krzyżanowski mówił o tym, że mieszkańcy monitują odnośnie zapadniętej kratki deszczowej na ul. Nowy Świat przy posesji 13 – 15. Mówił również o tym, że na ul. Jagodowej już rok temu zostały wyjęte dwie płyty i do dnia dzisiejszego nie zostały uzupełnione. Radny zwrócił również uwagę, że wjazd na Osiedle Leśne od ul. Zielonej jest w fatalnym stanie i należałoby tam jakoś załatać tą dziurę, na co Burmistrz wyjaśnił, że w chwili obecnej nie ma odpowiednich warunków pogodowych i jak co roku, po zimie, będą uzupełniane wszystkie ubytki w mieście, więc tam również zostanie to naprawione, jednak musi to poczekać do wiosny.
Radny Gerard Reimus pytał przed czym czy przed kim jest zabezpieczony dom na ul. Pomorskiej, na co Burmistrz wyjaśnił, że budynek ten został prowizorycznie zabezpieczony przed warunkami atmosferycznymi. 

Radny Reimus zasugerował, że trzeba było od razu się zabrać i ten dach porządnie zrobić, a nie robić prowizorki, na co Burmistrz odpowiedział, że póki co nie mamy zamiaru tego budynku remontować, dlatego, że nie ma dla takiego remontu uzasadnienia ekonomicznego. Remont tego budynku przekroczyłby jego potencjalną wartość. 
Radny Reimus pytał, kto to tak wycenił, na co Burmistrz odpowiedział, że osoby do tego uprawnione, inż. Kozłowski oraz inspektor nadzoru, który świadczy usługi dla miasta, pan Marek Kaczmarczyk. 

Radny Adam Gawrzyał pytał, czy budynek na ul. Pomorskiej 12 ma zostać przeznaczony do sprzedaży, na co Burmistrz odpowiedział, że na następną sesję Rady Miejskiej przygotuje stosowny projekt uchwały. Radny Gawrzyał pytał o to, gdzie będziemy budować np. budynek socjalny, jeżeli będzie taka potrzeba, jeżeli teraz się pozbywamy terenów? Burmistrz odpowiedział, że cały czas mamy działkę na ul. Leśnej. W chwili obecnej występujemy o wydanie decyzji na rozbiórkę tego budynku, ponieważ dwukrotna próba sprzedaży tej działki wraz z budynkiem nie okazała się skuteczna, w związku z czym przystąpimy do rozbiórki budynku, a później, albo będziemy próbowali sprzedać, albo będzie to działka na budowę budynku socjalnego, w zależności od rozstrzygnięć związanych z planowanym wykupem tej hali magazynowej na Wybudowaniu Wielbrandowskim. 
Radny Gawrzyał pytał, czy ta nieruchomość już została wyceniona, na co Burmistrz odpowiedział, że tak, wyceniona została na 153 tys. zł. 

Radny Reimus pytał radnych czy dalej popierają ten pomysł, na co radny Gawrzyał odpowiedział, że by się głęboko nad tym zastanowił, a radny Reimus wyraził swoją opinię, że absolutnie nie popiera tego pomysłu. 

Radny Gawrzyał pytał, czy Burmistrz ma jakieś dane ile już wydano na zimowe utrzymanie dróg, ponieważ przeczytał w internecie, że zużyto już 52 tony mieszanki solno – piaskowej, na co Burmistrz odpowiedział, że takich danych nie ma, ponieważ, ZGM jeszcze nie przedstawił faktury. 

Radny Gawrzyał pytał również o nabór na wolne stanowisko inspektora ds. gospodarki komunalnej w Urzędzie Miejskim w Skórczu, czy już jest ten konkurs rozstrzygnięty, na co Burmistrz odpowiedział, że termin składania ofert minął wczoraj. Zostało złożonych 8 ofert, które zostały otwarte i w tej chwili trwają prace sprawdzające, czy kandydaci spełniają określone w regulaminie i w ogłoszeniu kryteria. W większości są to kandydaci z poza Skórcza.
Radny Gawrzyał pytał, kto jest w komisji, na co Burmistrz odpowiedział, że pracownicy Urzędu powołani stosownym Zarządzeniem Burmistrza w sprawie powołania komisji rekrutacyjnej. 

Radny Szachta mówił o tym, że po przeczytaniu informacji w internecie, zastanawia się co Rada ma do Uczniowskiego Klubu Sportowego? Chyba nie ma nic, a ktoś, kto nawet się nie podpisał, informuje, że działania klubu będą zawieszone i przeprasza 3 200 uczestników, również nie wiadomo skąd ta liczba, skoro Skórcz ma zaledwie 3 500 mieszkańców. Przede wszystkim nie rozumiem tej informacji i człowieka, który ją napisał, dlaczego miesza Radę do Uczniowskiego Klubu Sportowego? Mnie to dotknęło jako radnego, który się nie poczuwa w ogóle, żeby cokolwiek zrobił złego w stosunku do Klubu Uczniowskiego. Poza tym nie było żadnego wniosku do Rady od UKS, nie było żadnego wniosku do Rady o dofinansowanie, żadnego podania o pieniądze i dlaczego się czuje urażony, skoro nie miał nic dostać, bo o nic nie prosił?
Radny Gawrzyał i radny Krzyżanowski również poparli głos radnego Szachty w tej sprawie.

Przewodniczący Pietrzykowski zaproponował, by pytania zadać na sesji, ponieważ nie ma osoby, która napisała to ogłoszenie, a przedstawiciel tego klubu będzie na sesji i będzie go można o to zapytać. 

Burmistrz zaznaczył, że informacja, o której mowa, nie pojawiła się na stronie internetowej miasta, a na stronie klubu i poprosił, by kierować swoje uwagi do władz klubu, ponieważ w żadnym momencie nie czuje się stroną w tej dyskusji, by odpowiadać na jakiekolwiek pytania, ani żadnym pośrednikiem w tej sprawie.

Radny Gerard Reimus powiedział, że ma do szanownej Rady prośbę, by ta Rada funkcjonowała dalej jak powinna, by odwołać Przewodniczącego Ossowskiego. By Rada miała kogoś, kto będzie godnie reprezentował Radę, a są takie osoby w Radzie. Pozostali członkowie komisji nie podjęli tego tematu, natomiast Przewodniczący Ossowski powiedział, że wystarczy w tej sprawie złożyć wniosek. 

Radny Grzegorz Krzyżanowski mówił o tym, że wydane zostało mnóstwo pieniędzy na budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Zespole Szkół Publicznych, a w jego ocenie to boisko jest martwe. Korzystają z niego tylko i wyłącznie uczniowie, a miało służyć wszystkim mieszkańcom miasta. Miało być ogólnodostępne. Radny pytał, czy będzie można grać na tym boisku w piłkę nożną, oczywiście w butach halowych i piką halową. W takim wypadku na pewno tej murawy nie zniszczy. A przecież najwięcej osób gra w piłkę nożną. To jest najbardziej popularna gra. Tego obiektu na pewno się nie zniszczy grając w piłkę nożną oczywiście odpowiednią piłką. Wtedy to boisko zacznie żyć, bo na dzień dzisiejszy nie żyje. Wydane pieniądze, fakt, szkoła korzysta, ale mieszkańcy nie korzystają. My jeździmy do Morzeszczyna. Radny Szachta poparł głos radnego Krzyżanowskiego mówiąc również, że jeżeli coś jest na gwarancji, to powinno się z tego korzystać na maksa, ponieważ jeżeli coś się stanie, to będzie to naprawa gwarancyjna i trzeba to wykorzystać, a nie później naprawiać z własnych środków.

Radny Gawrzyał powiedział, że tak samo było z halą przy MOK-u. Też była mowa, że będzie dostępna dla mieszkańców i co? Burmistrz mówił, że hala jest dostępna i odbywają się tam zajęcia do godz. 20.00, albo jeszcze dłużej. 


Burmistrz poinformował zebranych, że od września ubiegłego roku na podstawie umowy zlecenia jest przez urząd zatrudniony instruktor, który prowadzi otwarte zajęcia, gdy są odpowiednie warunki pogodowe, na boisku wielofunkcyjnym, a wtedy, kiedy nie ma, ma do dyspozycji salę sportową przy szkole. Jak się rozlicza i pokazuje ile osób bierze udział w tych zajęciach, to tam jest 6 – 8 osób, młodzieży poza szkolnej. To jakby pokazuje, że dzisiaj wszyscy mówią głośno, natomiast jak przychodzi co do czego, to zawsze komuś coś nie pasuje i w konsekwencji jest taka frekwencja. To są zajęcia w wymiarze 4 godzin tygodniowo i prowadzi je Michał Firyn. 


Radni od razu podjęli temat, że nie mieli pojęcia, że jest taka osoba, która takie nieodpłatne zajęcia prowadzi, bo jeżeli by wiedzieli, to sami by się chętnie zorganizowali i skorzystali. 

Burmistrz powiedział, że były ogłoszenia w obu szkołach, na co przewodniczący Pietrzykowski zapytał, czy również mogą z tych zajęć skorzystać, a Burmistrz odpowiedział, że oczywiście. 


Radny Gawrzyał pytał o to, czy to prawda, że są opiekunowie placów zabaw i że dostają za to pieniądze, na co Burmistrz odpowiedział, że owszem, jest ustalona kwota 300 zł brutto miesięcznie za opiekę nad każdym placem zabaw.  

Przewodniczący Pietrzykowski potwierdził głos radnego Gawrzyała, mówiąc, że w ubiegłym roku prywatnie wynajmował halę przy MOK-u i w tych samych godzinach miał mieć tam zajęcia klub młodzieżowy. Niestety nie widział tam ani przedstawicieli klubu ani młodzieży. Burmistrz odpowiedział, że tą sytuację trzeba wyjaśnić.

Radny Grzegorz Krzyżanowski wyraził swoje zdanie, że za wykonywaną pracę trzeba ludziom zapłacić, a nie, że ktoś ma to robić za darmo. Jeżeli ma zajęcia dla młodzieży i je prowadzi, to powinien mieć za to zapłacone.


W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodniczący Roman Pietrzykowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 17.40. Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 załączniki.









   Przewodniczący








           Komisji Gospodarczej

Roman Pietrzykowski

Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 25.01.2012 r. 
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