PROTOKÓŁ NR XVII/2012
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 11 MAJA 2012 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście.

SKÓRCZ, MAJ 2012
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XVII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 15. radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 POWITANIE PRZYBYŁYCH GOŚCI.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski serdecznie powitał wszystkich przybyłych na obrady, a następnie wygłosił krótkie wystąpienie, którego treść stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
AD. 5 WRĘCZENIE TYTUŁÓW 

„ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ”.
Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk odczytała uzasadnienie  nadania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” pani Marii Romanowskiej (treść uzasadnienia stanowi załącznik nr 3 do protokołu), a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski odczytał treść uchwały nadającej powyższy tytuł.

Po odczytaniu uchwały, Burmistrz Ryszard Dąbek wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Mirosławem Ossowskim wręczyli rodzinie uhonorowanej statuetkę symbolizującą herbowego szpaka, a także uchwałę oraz kwiaty. W imieniu rodziny, za uhonorowanie Mamy podziękował pan Krzysztof Romanowski.
Następnie Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk odczytała uzasadnienie nadania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” panu Antoniemu Sobackiemu (treść uzasadnienia stanowi załącznik nr 4 do protokołu), po czym Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski odczytał treść uchwały nadającej powyższy tytuł.

W związku z tym, iż córka pana Antoniego – pani Barbara Welter, nie mogła uczestniczyć w uroczystej sesji z powodu kłopotów zdrowotnych, przekazała rekomendację do odbioru statuetki radnemu Adamowi Gawrzyałowi i po odczytaniu uchwały, Burmistrz Ryszard Dąbek wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Mirosławem Ossowskim, w zastępstwie, wręczyli właśnie radnemu Adamowi Gawrzyałowi, statuetkę symbolizującą herbowego szpaka, a także uchwałę oraz kwiaty, z prośbą o przekazanie pani Barbarze, z życzeniami szybkiego powrotu do zdrowia. W imieniu Córki, za uhonorowanie pana Antoniego Sobackiego podziękował również radny Adam Gawrzyał, jednocześnie krótko przedstawiając sylwetkę uhonorowanego.

AD. 6 WYSTĄPIENIA ZAPROSZONYCH GOŚCI.
W tej części obrad głos zabrał Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu, Andrzej Bunikowski, który na ręce radnego Adama Gawrzyała przekazał kwiaty oraz gratulacje i życzenia szybkiego powrotu do zdrowia dla córki pana Antoniego Sobackiego. 

Głos zabrał także pan Jerzy Mykowski, który podzielił się swoimi prywatnymi wspomnieniami i refleksjami na temat uhonorowanych Marii Romanowskiej oraz Antoniego Sobackiego.
Wystąpił również pan Zygfryd Anhalt, który bardzo ciepło wspominał postać pani Marii Romanowskiej
AD. 7 WRĘCZENIE MEDALI 65-LECIA LZS.
            Następnie Burmistrz Ryszard Dąbek wraz z panem Franciszkiem Kaszubowskim wręczyli dziesięciu wyróżnionym osobom medale 65-lecia LZS (lista osób, którym wręczono medale stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
AD. 8 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XVII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 17.45. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu 
i 5 załączników. Po części oficjalnej, nastąpiła część artystyczna, w której wzięli udział zarówno radni, jak i zaproszeni goście.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                        Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 14.05.2012 r. 
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