PROTOKÓŁ NR 16/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI GOSPODARCZEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 23.05.2012 R.


Posiedzenie o godz. 17.00 otworzył, a następnie prowadził przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Gospodarczej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Zastępca Burmistrza Janusz Kosecki, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski oraz kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.

Tematem obrad były następujące sprawy:
- objazd dróg oraz sprawdzenie właściwego oznaczenia nazw ulic na terenie miasta,

- ocena pracy Urzędu i Burmistrza w 2011 roku w zakresie wykonanych inwestycji 
i remontów na terenie miasta przed udzieleniem absolutorium,

- omówienie letniego utrzymania miasta,

- informacja o aktualnej sytuacji na rynku pracy – a prace społecznie użyteczne na terenie miasta ,

- mieszkania socjalne dla mieszkańców miasta (sprawozdanie Burmistrza z poczynionych przedsięwzięć w tym zakresie),

- analiza w zakresie realizacji inwestycji,

- sprawy różne i wolne wnioski.

Po przedstawieniu porządku obrad, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zaproponował, by objazd dróg oraz sprawdzenie właściwego oznakowania ulic odbyło się na końcu, po omówieniu pozostałych spraw zawartych w porządku.


Odnośnie punktu dotyczącego oceny pracy urzędu i Burmistrza w 2011 roku w zakresie wykonanych inwestycji i remontów na terenie miasta przed udzieleniem absolutorium – zakres wykonanych w ubiegłym roku inwestycji i remontów szczegółowo przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 


Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej Iwona Dembska poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym wpłynęła pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku odnośnie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu w 2011 roku. W swojej uchwale RIO nie zawarła żadnych uwag ani zastrzeżeń, co do przedstawionych dokumentów. Przewodniczący Pietrzykowski zaznaczył, że to również należy wziąć pod wzgląd głosując nad absolutorium.


Radny Piotr Szachta zwrócił uwagę na to, że zgłaszał, iż na skrzyżowaniu ulic Jabłoniowej, Ogrodowej i Malinowej należy wyrównać, co nie zostało zrobione. 


Kierownik Kaczyński wyjaśnił, że obecnie wszyscy pracownicy publiczni i społecznie użyteczni zostali oddelegowani do jednego ośrodka decyzyjnego, do ZGM i będzie nimi dysponował pan Jerkiewicz. Od nas będzie tylko oczekiwał wskazania zadań do wykonania. To, o czym pan Piotr mówi, zostało już przekazane, a od poniedziałku szerszym frontem, w jednym ręku będą te roboty dysponowane, więc na pewno to zadanie zostanie wykonane. 


Radny Szachta pytał również o to, czy chodnik na ul. Głównej, który był robiony w ubiegłym roku, jest objęty gwarancją? Kierownik Kaczyński odpowiedział, że zdecydowanie tak. W związku z tym, radny Szachta zaproponował, by ekipa przeszła się tym chodnikiem, wyłapała usterki i usunęła je, ponieważ było już np. zgłaszane to, że koło pp. Cieszyńskich rusza się studzienka telekomunikacyjna, która została źle obsadzona. Ten chodnik trzeba jeszcze raz przejść, by ta ekipa poprawiła niektóre rzeczy. Kierownik Kaczyński wyjaśnił, że zasadą jest, że gwarancji na takie roboty udziela się co najmniej na trzy lata. Po roku robimy przeglądy gwarancyjne, jeżeli są zgłaszane takie uwagi, to zostaną one przekazane wykonawcy. Musimy zrobić to w sposób komisyjny i wtedy będzie dopiero podstawa do naprawy. 

Radny Stefan Wiśniewski zauważył, że wspólnie z radnym Szachtą zgłaszał już to, że asfalt na ul. Ogrodowej nie jest właściwie wyprofilowany. Woda zamiast spływać do studzienek burzowych, to gromadzi się na asfalcie i robią się kałuże. To jest na tym nowym odcinku. Radny Szachta potwierdził, że firma źle wyprofilowała spad i woda gromadzi się na asfalcie. 

W związku z brakiem dalszych pytań dotyczących tego punktu obrad, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad przyjęciem absolutorium dla Burmistrza. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem absolutorium – 2,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 2.


Jeżeli chodzi o kolejny punkt porządku obrad dotyczący letniego utrzymania miasta, to omówił go również kierownik Janusz Kaczyński zwracając szczególną uwagę na to, że w okresie pozimowym zostały już połatane dziury w drogach, a także zostało przeprowadzone równanie dróg gruntowych. W ramach organizowanych prac społecznie użytecznych, w miarę potrzeb, wykonywane są prace kosmetyczne na terenie miasta, m.in.: sprzątanie ulic, parkingów, zieleńców, itp. 

Przewodniczący Roman Pietrzykowski pytał o to, czy planowane są w tym roku jakieś rekonstrukcje zieleni, szczególnie zwrócił uwagę na parking i trawnik w centrum miasta, przy ul. Sobieskiego. Zasugerował, że warto byłoby tam trochę zainwestować i dokonać nowych nasadzeń, ponieważ to jest centrum miasta.

Zastępca Burmistrza mówił o tym, czy nie warto byłoby z tym poczekać, by zrobić to kompleksowo i na nowo zagospodarować ten teren, łącznie z kostką i rekonstrukcją, rewitalizacją studni artezyjskiej. Poza tym Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę na to, że to jest teren parafialny, a nie miejski i wszelkie prace tam planowane należałoby uzgodnić z księdzem proboszczem. 

Radny Piotr Szachta stwierdził, że na nasadzenia jest już w tej chwili za późno, a poza tym jest taka susza, że to trzeba by cały czas podlewać. Przewodniczący Pietrzykowski zauważył, że przecież mamy nasadzone kwiaty, które również trzeba podlewać, więc chyba nie byłoby z tym kłopotu. 


Kierownik Kaczyński poinformował, że od jutra jedna z pań będzie oddelegowana tylko i wyłącznie do podlewania kwiatów i jest kilka nowych nasadzeń na ul. Sobieskiego, więc te drzewka również trzeba podlewać. 

Radny Adam Gawrzyał pytał o to, kto nadzoruje pracę tych pań pracujących przy porządkach i zieleni, ponieważ kiedyś były one tak chwalone, a w chwili obecnej pan radny ma duże zastrzeżenia do ich pracy. Radny mówił o tym, że rynek sprzątają prawie codziennie, a efektów nie widać. Jest tam brzydko. Zastępca Burmistrza Janusz Kosecki z przykrością przyznał rację radnemu Gawrzyałowi, mówiąc, że osobiście zlecił uporządkowanie tego terenu, jednak efekt jest taki jaki jest. Radny Gawrzyał zwrócił uwagę, że na rynku należałoby również naprawić ławki, porządnie sprzątnąć, bo teraz jest tam brzydko, a ktoś chyba jest odpowiedzialny za nadzór tych pań. 

Kierownik Kaczyński odpowiedział, że do opieki nad tymi paniami jest wyznaczony pracownik urzędu, jednak w tej chwili pana Andrzeja nie ma i być może przez jakiś czas go jeszcze nie będzie, w związku z czym, temu właśnie służy decyzja przekazania wszystkich tych pracowników pod skrzydła pana Jerkiewicza, który nie dość, że będzie nimi dysponował, to jeszcze będzie kontrolował jakość wykonanej pracy. 


Radny Piotr Szachta odniósł się do informacji przedstawionej przez kierownika Kaczyńskiego, odnośnie wyrównywania dróg gruntowych na terenie miasta. Powiedział, że miała być również równiarka na ul. Jabłoniowej. Był tam nawet mieszkaniec, który był umówiony na konkretny dzień i czekał tam, by wskazać, co ma być wyrównane i jak to ma  być zrobione. Osoba tam czekała do godziny 15.00 jednak nikt tam nie przyjechał. Tam jest taka sytuacja, że cała ziemia idzie w jedną stronę, a burzówka idzie z drugiej strony. I chodziło o to, żeby trochę ten teren wyrównać. Teraz tam już nie będzie żadnych wykopów. Jest kanalizacja, jest wodociąg, jest temat zamknięty. 

Kierownik Kaczyński stwierdził, że przy następnym równaniu trzeba będzie tam podjechać, a może nawet wcześniej. 

Radny Adam Gawrzyał zaapelował, by zadbać o porządek w mieście, na co kierownik Kaczyński odpowiedział, że teraz sytuacja się poprawi. 


Radny Gawrzyał podziękował Burmistrzowi, bo mówił, że monitował o to przeszło rok, by koło starej rozlewni posadzić drzewa i teraz zostały posadzone. Zauważył jednak, że już jest ubytek na rynku, ale rozumie, że teraz drzew się nie sadzi, bo to nie jest odpowiedni czas.

W związku z analizą w zakresie realizacji inwestycji, kierownik Janusz Kaczyński szczegółowo przedstawił realizowane obecnie przez miasto inwestycje. Główną z nich jest budowa kanalizacji sanitarnej. Radny Gawrzyał stwierdził, że wykonawca powinien jak najszybciej dokończyć prace na ul. Nowy Świat, ponieważ jak spadnie deszcz, to tam będzie sytuacja tragiczna. Kierownik Kaczyński wyjaśnił, że ta ekipa została zadysponowana w tej chwili na inną budowę i jest wakat. Wykonawca informuje, jest taka obietnica, że przynajmniej na ul. 3 Maja lada dzień będą wykonywane prace i jeżeli firma będzie dobrze pracować, to zaraz potem będzie kontynuować prace na Nowym Świecie. Problem polega na tym, że my nie mamy żadnych środków przymusu w stosunku do Wykonawcy, który ma podpisaną umowę do końca września i cały czas nas informuje, że termin nie jest zagrożony. Jednak nie biorą pod uwagę tego, że my tutaj zostajemy z mieszkańcami, którzy nie są zadowoleni, że coś jest rozpoczęte, a nie jest zakończone. 

Radny Szachta poruszył także sprawę budowy chodnika na ul. 3 Maja, a Zastępca Burmistrza poinformował, że na 6 czerwca br. jest zaplanowana wizja lokalna właśnie w tej sprawie. 
Jeżeli chodzi o ul. 3 Maja, to radny Szachta zwrócił uwagę również na fakt, że wykonawca zostawił na prywatnej działce gruzy, a mieszkańcy już dokładają tam śmieci. 
Zastępca Janusz Kosecki mówił o tym, że faktem jest, że jest to nieruchomość prywatna, ale my, jako samorząd z niej korzystamy i powinniśmy w jakimś w miarę krótkim czasie przejąć tą działkę, ponieważ jest to dla nas punkt newralgiczny. Tam znajduje się zasuwa, która reguluje dopływ wody w Szorycy i to miejsce powinno być szczególnie monitorowane. 

Radny Szachta poinformował zebranych, że była przebudowywana instalacja burzowa na ul. Pomorskiej 7 i zostało to źle zrobione. Był przy tym hydraulik, który mnie poinformował, że zamiast obniżyć studzienkę, to zrobiono syfon, obejście rury. Można się spodziewać, że ta rura będzie z biegiem czasu zablokowana i trzeba będzie znowu kopać i całe rozbierać. Kiedy hydraulik próbował zaproponować inne rozwiązanie, to został wyśmiany przez robotników. 
Kierownik Janusz Kaczyński powiedział, że wykonawcą tego zadania był ZGM i rzeczywiście podjęto decyzję, by takie rozwiązanie zastosować, ponieważ natrafili na rurę, której nie mogli obejść. Powiedział także, że trudno mu się odnieść do tego, ponieważ nie jest fachowcem. Jedyne, co może zrobić, to zapytać pana Romana Jerkiewicza, skąd taka decyzja o montażu tego syfonu. 
Radny Szachta stwierdził, że takich rzeczy po prostu się nie robi. Woda musi mieć spad, mały spad, by spływając zabierała ze sobą śmieci. Tak samo będzie z tym piaskiem. Zamiast do drugiej studzienki to spłukać, to zaszlamuje rurę. Prędzej, czy później, to się zapcha. 

Kontynuując omawianie realizacji inwestycji, kierownik Kaczyński mówił o tym, że przy odbudowie brukowej nawierzchni na ul. Kościelnej, planowana jest budowa wąskiego chodniczka, po którym mieszkańcy będą mogli wygodnie przechodzić w stronę cmentarza. Radny Szachta zwrócił uwagę na to, że nie wiadomo, czy konserwator wyrazi na to zgodę, skoro tam ma być odnowiony bruk. Zastępca Burmistrza Janusz Kosecki zauważył, że połączenie kostki betonowej z brukiem może wyglądać fatalnie, można zastanowić się nad ułożeniem tam innego rodzaju kostki, która będzie tam lepiej pasowała. Radny Gawrzyał przekazał członkom komisji, że Burmistrz wczoraj na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów zapewnił, że ZGM zakończy to zadanie do końca roku. 
W dalszej części omawiania inwestycji, kierownik Kaczyński powiedział, że w tej chwili trwają prace nad przystąpieniem do budowy kanalizacji na ul. Starogardzkiej. Będą tam położone aż trzy sieci - kanalizacyjna, wodociągowa i na części ulicy również kanalizacja deszczowa. Przy czym kanalizacja sanitarna będzie szła tam dwiema nitkami: jedna będzie w ul. Starogardzkiej, a druga pomiędzy Szorycą a budynkami. 
Kolejnym dużym zadaniem obecnie realizowanym jest zagospodarowanie przestrzenne parku miejskiego. Nie obyło się przy tej okazji bez małych awarii – mówił kierownik Kaczyński szczegółowo omawiając kolejną prowadzoną przez miasto inwestycję. Radny Adam Gawrzyał stwierdził, że na parkingu kostka położona jest krzywo i garbato, na co kierownik Kaczyński wyjaśnił, że jest to zrobione zgodnie z projektem, a radny Szachta stwierdził, że to jest po to, by woda spływała swobodnie do studzienek. Jednak radny Gawrzyał twierdził, że należy na to zwrócić uwagę.

Radny Gawrzyał mówił jeszcze o odnawianym obecnie budynku przedszkola. Zwrócił uwagę na to, że tam od dołu jest ciągle wilgoć, a budynek jest ocieplony, więc ta wilgoć gdzieś pójdzie. Dodatkowo mieszkańcy zwracają uwagę na to, że kolory na tym budynku są za blade, a jak wyblakną od słońca, to już w ogóle będzie blado. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jeżeli chodzi o wilgoć, to będą tam jeszcze, poprzez iniekcję wewnętrzną, nawiercane otwory, będzie wpuszczany środek, który nazywa się izomur, który będzie tworzył izolację poziomą. Na pytanie radnego Gawrzyała o szkodliwość tego środka, Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że to będzie zrobione od zewnątrz, a poza tym, to nie jest środek szkodliwy dla zdrowia, o ile się go nie będzie spożywać. Będzie więc zabezpieczenie przeciwwilgociowe. Dodatkowo będzie zrobiony drenaż wokół budynku.
Radny Gawrzyał wyraził także swoją nadzieję, że Burmistrz będzie się starał o to, by za obecnej kadencji stanęły już jakieś mury nowego przedszkola, o co on sam będzie zabiegał i liczy na to. 
Kierownik Kaczyński mówił również o tym, że w najbliższym czasie miasto będzie przystępowało do kolejnej dużej inwestycji, jaką jest odtworzenie nawierzchni na ul. Sobieskiego i ul. Parkowej. Najprawdopodobniej w przyszłym tygodniu zostanie ogłoszony przetarg, a prace przy tym zadaniu powinny się zakończyć na początku lipca. Zastępca Burmistrza mówił również o tym, że tam jest mały problem, ponieważ nie będziemy przy posesji pana Grzeni kłaść dalej kostki granitowej, natomiast on nie będzie w tym roku remontował jeszcze tego muru, więc pewnie zaczniemy od momentu, w którym on skończył i położymy tam normalną kostkę. Jest też kwestia zakupu krawężników przynamniej zbliżonych do tych, które są tam zastosowane, żeby to się komponowało. 
Kierownik Kaczyński mówił również, że w tym roku odbędzie się jeszcze rekultywacja składowiska odpadów, jednak to jest inwestycja, którą przeprowadzi ZUOK Stary Las. 

Radny Szachta wspomniał jeszcze o przebudowie fragmentu kanalizacji sanitarnej w parku, na co kierownik odpowiedział, że jest to na pewno sprawa, którą trzeba będzie się zająć, jednak w tej chwili jest odłożona w czasie, ponieważ trzeba tam również przygotować mały projekcik. 
Informację o aktualnej sytuacji na rynku pracy oraz o pracach społecznie użytecznych na terenie miasta przedstawił zgodnie z załącznikami 2 i 3 Zastępca Burmistrza Janusz Kosecki. 

Jeżeli chodzi o mieszkania socjalne w Skórczu, to Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że w chwili obecnej miasto dysponuje jednym mieszkaniem socjalnym przy ul. Pomorskiej 4/5. Drugie mieszkanie, które mieściło się w budynku przy ul. Pomorskiej 12 uległo spaleniu. 

Radny Gawrzyał wspomniał, że Burmistrz mówił o tym, że być może będzie rozważał remont budynku przy ul. Pomorskiej. Kierownik Kaczyński powiedział, że procedury związane z zakupem hali produkcyjnej, która miałaby być zaadoptowana na cele mieszkalne, w związku ze skargą złożoną przez gminę wiejską przedłużają się. Umowy, które zostały zawarte na wynajem mieszkań zastępczych powoli kończą się, a właściciele nie zawsze chcą je przedłużać, ponieważ lokatorzy bywają uciążliwi. W związku z tym, jest rozważana możliwość przystąpienia do remontu tego spalonego budynku. Trzeba rozważyć, nie odpuszczając tamtej sprawy, czy tego remontu nie przeprowadzić. 

Radny Piotr Szachta pytał, czy w przypadku remontu tego budynku trzeba robić przetarg na te prace remontowe? Kierownik Kaczyński wyjaśnił, że bez stosowania ustawy, można działać do kwoty 56 tys. zł, a będzie to na pewno więcej.

Radny Gerard Reimus powiedział, że wg niego, ten budynek powinien już funkcjonować i powinni tam mieszkać ludzie. Kupowanie murów do rozbiórki to nie to. Ten budynek już powinien być dawno wyremontowany. Po co wydawać pieniądze, sądzić się, z Wójtem wojna? Po co to nam jest potrzebne? Ci mieszkańcy chcieliby tam wrócić z powrotem. Są ludzie, którym należą się te mieszkania, a są tacy, to mają i wcale nie dbają. Na Starogardzkiej, to zniszczone, zdewastowane. 
Na pytanie radnego Szachty czy możliwe byłoby np. wyremontowanie tylko parteru tego budynku, kierownik Kaczyński odpowiedział, że jak będzie remont, to trzeba będzie przywrócić stan z przed pożaru. 

Radny Gawrzyał stwierdził, że jak Burmistrz idzie na urlop, to zastępca musi mu podpisać urlop, a pani Guz sobie chodzi po mieście, a jej dział jest zamknięty. Na to stwierdzenie odpowiedział radny Szachta, że pani Guz również musi obejść swój teren. 

Radny Reimus na zakończenie zaapelował do Komisji Gospodarczej, by wyremontować budynek przy ul. Pomorskiej i będzie święty spokój. 

Radny Gawrzyał również mówił, by ten budynek wyremontować, a tamto, jak się wywalczy, to dobrze. 

Radny Adam Gawrzyał pytał o to, jakie jest zadłużenie, jeżeli chodzi o czynsze za mieszkania komunalne i jaka jest ściągalność tych zaległości, na co kierownik Kaczyński odpowiedział, że nie jest w stanie teraz odpowiedzieć na to pytanie. To pewnie wiedziałaby pani Skarbnik. 
Radny Gawrzyał mówił również o tym, że sportowcy zwrócili mu uwagę na to, że ostatnio zorganizowany bieg nie powinien być II biegiem urodzinowym, a IV biegiem urodzinowym. Zastępca Burmistrza powiedział, że również jemu zwrócono na to uwagę. Wyjaśnił, że rozumie to w ten sposób, że to jest drugi bieg organizowany przez ten klub, a nie drugi bieg w ogóle. 
Radny Szachta stwierdził, że w sumie jest to czwarty bieg i nie powinno mieć znaczenia, co przez kogo jest robione, tylko kontynuowane to powinno być. 

Radny Gawrzyał pytał o to, jak zaksięgowano pieniądze z wpłat za losy sprzedawane przy biegu? Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jest to pytanie do UKS-u, który jest stowarzyszeniem zarejestrowanym oficjalnie. Jest taki zapis w regulaminie, czy Statucie tego stowarzyszenia, że mogą pobierać opłaty.  Trzeba przyznać, że nagrody były bardzo atrakcyjne w tym roku. 

Radny Gawrzyał pytał również o to, ile w Skórczu jest śmieci rocznie, na co kierownik Kaczyński odpowiedział, że jest to ponad tysiąc ton. 

Radny Gawrzyał pytał, jakie miasto podjęło działania w ostatnim czasie, by przyciągnąć do Skórcza nowych inwestorów?

Przewodniczący Pietrzykowski nawiązując do pytania Radnego Gawrzyała powiedział, że będzie namawiał pana Burmistrza, by złożyć wniosek do Ministra Spraw Wewnętrznych o powiększenie miasta Skórcza, ze względu na to, że jako miasto, nie mamy możliwości rozwoju. Podejrzewam, że będzie to kosztem gminy, ale jeżeli tego nie zrobimy, to z czasem udusimy się jako miasto. 
Radny Reimus powiedział, że nie trzeba było dzielić, a na pewno gmina nie da ani kawałka, a poza tym mieszkańcy się nie zgodzą, bo mamy za wysokie podatki. Trzeba wykorzystać to, co mamy. 

Radny Gawrzyał mówił o tym, że Burmistrz w dniu wczorajszym poinformował, że złożone zostało odwołanie w sprawie pana Klebby i pytał, czy w razie przegranej są zaplanowane na to pieniądze w budżecie. Przewodniczący Pietrzykowski przypomniał, że już na ostatniej sesji Burmistrz informował, że nie ma w budżecie miasta zaplanowanych pieniędzy na ten cel. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodniczący Roman Pietrzykowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 18.00. Po zakończeniu posiedzenia komisji, jej członkowie udali się na objazd miasta. Przewodniczący zdecydował, że notatka z objazdu zostanie sporządzona przez niego w terminie późniejszym i dołączona jako załącznik nr 4 do protokołu. W związku z powyższym, na tym protokół zakończono. Zawiera on 9 ponumerowanych stron maszynopisu i 4 załączniki.
     Przewodniczący Komisji Gospodarczej








  Roman Pietrzykowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 25.05.2012 r. 
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