PROTOKÓŁ NR XVIII/2012
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 30 MAJA 2012 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 12. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, MAJ 2012
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XVIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 12. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Nie zgłoszono żadnych uwag ani poprawek do proponowanego porządku obrad.
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem uwag i propozycji zmian do porządku obrad, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku obrad – 12,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 INFORMACJA Z REALIZACJI ZADAŃ 

PODSTAWOWEJ OPIEKI ZDROWOTNEJ I INNYCH ŚWIADCZEŃ MEDYCZNYCH WYNIKAJĄCYCH Z REALIZACJI UMOWY.
Powyższą informację (zgodnie z załącznikiem nr 3 do protokołu) szczegółowo przedstawiła zebranym Kierownik SPZOZ Przychodnia Lekarska w Starogardzie Gdańskim, Pani Maria Orlikowska – Płaczek. Poza informacjami zawartymi w sprawozdaniu, pani kierownik zwróciła uwagę na rzecz, która spędza jej sen z powiek, jaką są bardzo wysokie koszty ogrzewania budynku przychodni. Pani kierownik zwróciła się do Rady z prośbą, by wspólnie włączyć się w przemyślenie tego tematu i próbę rozwiązania problemu związanego z ogrzewaniem, ponieważ trudno będzie dźwigać bagaż takich kosztów. Wskazana byłaby również termomodernizacja, która pozwoliłaby utrzymać trochę ciepła i zmniejszyć koszty ogrzewania. Pamiętać należy, że od momentu, kiedy jest opieka nocna, trzeba budynek ogrzewać całą dobę. Dodatkowo pani kierownik poinformowała radnych o szeregu prac remontowych, jakie zostały w budynku przychodni przeprowadzone od momentu funkcjonowania w nim Przychodni Lekarskiej, a także o tym, w jaki sprzęt obecnie wyposażona jest przychodnia. Pani kierownik wspomniała również o innych potrzebach i wymogach Sanepidu, które przychodnia musi spełnić, a które wymagają nakładów finansowych.
Na pytania radnego Adama Gawrzyała, pani kierownik wyjaśniła, że w chwili obecnej w przychodni nie funkcjonuje poradnia zdrowia psychicznego. Na teren powiatu został wyłoniony inny świadczeniodawca – przychodnia Medyk w Starogardzie Gd.  Obecnie doktor Kasperczyk przyjmuje prywatnie swoich pacjentów, ma na to zgodę pani kierownik i funkcjonuje to w pełnej prawidłowości, jeżeli chodzi o stronę księgową. Jeżeli chodzi o rehabilitację, to rzeczywiście jest symboliczna opłata, jednak pani kierownik bardzo zachęcała do korzystania z rehabilitacji, ponieważ opłaty są symboliczne i są one niejednokrotnie niższe niż koszt paliwa, który trzeba ponieść, by dojechać do innych ośrodków rehabilitacyjnych. Na zarzuty radnego Gawrzyała, że ilość specjalistów się zmniejsza, pani kierownik wyjaśniła, że to jest weryfikacja, jaką dokonało życie. Po ilości udzielonych porad w danej dziedzinie widać na co jest największe zapotrzebowanie. Natomiast zdarzało się tak, że do specjalisty zarejestrowanych było trzydziestu pacjentów, a na wizytę przychodziło piętnastu. To również spowodowało, że niektórzy specjaliści nie przyjeżdżają do Skórcza. Pani kierownik zapewniła jednak, że w przychodni w Starogardzie pacjenci ze Skórcza mogą korzystać ze wszystkich poradni specjalistycznych i przyjmowani są poza kolejnością. Poinformowała również, że już niebawem w przychodni w Skórczu będzie drugi stomatolog. 
Na zakończenie, pani kierownik przedstawiła radnym, jakie programy profilaktycznie przychodnia realizuje i zachęciła do korzystania z nich. 

Radny Gawrzyał stwierdził, że w przychodni jest kłopot z wizytami domowymi. Jeżeli pacjent jest poważnie chory, to lekarze odmawiają przyjazdu do domu do pacjenta, jako przykład podał sytuację pana Światczyńskiego, pacjenta, który już nie żyje, kiedy rodzina interweniowała u pani kierownik, by lekarz przyjechał na wizytę domową. Pani kierownik wyjaśniła, że jeżeli chodzi o wizyty domowe, to jest zasada, że lekarz autonomicznie ocenia, czy taka wizyta jest konieczna. Lekarze jadą tylko do wizyt uzasadnionych i jeżeli na taką wizytę nie pojadą, to biorą za to pełną odpowiedzialność na siebie. Kierownik w tym momencie nie ma nawet prawa podjąć administracyjnych czynności, ponieważ lekarz składał przysięgę Hipokratesa i to on zgodnie z sumieniem i wiedzą lekarską potrafi ocenić stan pacjenta i stwierdzić, czy ta wizyta jest uzasadniona czy nie jest uzasadniona. Są zdarzenia, że jest wezwana wizyta domowa, okazuje się, że wcale ta wizyta nie musiała być wzywana, a np. trzy samochody stoją na podwórku. Jeżeli wizyta jest uzasadniona, to lekarz jedzie. Jest samochód dostępny, a jeżeli nawet nie, to każdy lekarz ma swój samochód, a koszty dojazdu są mu zwracane. 
Pani Katarzyna Gerbatowska potwierdziła słowa pani kierownik i wyjaśniła, że jeżeli chodzi o przypadek pana Światczyńskiego, to wszyscy lekarze: doktor Zieliński, doktor Owerczuk, doktor Świca, doktor Kozak, byli na wizycie domowej u pana Światczyńskiego. Tam rodzina odmawiała wysłania pacjenta do szpitala dlatego, że stan był, jaki był. Są choroby, na które już nie ma lekarstwa, ale nie odmawiano pomocy z naszej strony. To, co można było uczynić, to, co mogły zrobić pielęgniarki, to też zrobiłyśmy.
Radny Adam Gawrzyał złożył podziękowania w imieniu swoim i wszystkich radnych za opiekę nocną na terenie Skórcza. Swoje zadowolenie z pracy Przychodni Lekarskiej i usług tam świadczonych wyraziły także radne Justyna Kreja i Barbara Bukowska. Radny Gerard Reimus wyraził swoją opinię o tym, że po wysłuchaniu pochwał stwierdza, iż dobrze wybrał, ponieważ był w komisji konkursowej i jest z tego zadowolony. 
Pani kierownik stwierdziła, że te pochwały to nie jej się należą, ale całemu personelowi, który pracuje na taką opinię. 

Burmistrz Ryszard Dąbek podkreślił, że sprawuje bezpośredni nadzór nad przychodnią odnośnie realizacji umowy, jaka jest z Przychodnią Lekarską w zakresie świadczonych usług i wszystkiego, co jest zawarte w treści umowy. Może rzeczywiście, gdzieś jednostkowo, zdarzają się przypadki, że nie wszystko, co w ofercie zostało złożone i w umowie zapisane, jest realizowane, ale takie po prostu jest życie i nie ma sensu dzisiaj bardzo rygorystycznie i bardzo skrupulatnie pilnować tego, do czego ktoś się zobowiązał, ponieważ musimy mieć świadomość tego, że przychodnia działa w określonych, specyficznych warunkach, na zasadzie kontraktu z NFZ. Kontrakt nie jest nadany raz na zawsze, konkursy odbywają się w sposób cykliczny, a rozstrzygnięcia są różne. Kiedy w 2009 roku przychodnia zaczynała działalność na terenie Skórcza, to nie miała kontraktów na medycynę specjalistyczną, a mimo wszystko wykonywała te zadania w ramach swojej działalności na terenie Starogardu. Myślę, że Państwo pamiętacie, co miało miejsce w przychodni w Skórczu, kiedy była to jeszcze przychodnia rejonowa, publiczna. Jaki był poziom i zakres tych świadczeń, a co jest dzisiaj. Twierdzę, że jest to w ogóle nie do porównania. Jest to niebo i ziemia. Stąd również tutaj chciałbym podziękować za to, że na terenie Skórcza mieszkańcy miasta mają tak szeroki zakres i dostęp do lekarzy, jakiego wcześniej na pewno nie mieli. Sytuacja w służbie zdrowia w skali kraju i województwa jest taka, jaka jest. To jest specyficzna dziedzina życia i każdy z nas wtedy, kiedy ma potrzebę, chciałby od razu uzyskać jakąś pomoc. Najlepiej bezpłatnie i najlepiej od razu skutecznie, a wiemy, że to jest niemożliwe. Dziękuję i mam nadzieję, że uwag krytycznych aż tak wiele tutaj nie było. Są słowa poparcia i przychylności. Szkoda tylko, że jak obserwuję, specjalnie tych pacjentów, w porównaniu do tego początkowego okresu, nie przybywa. Przychodnia musi się też kierować swoim rachunkiem ekonomicznym, co jest oczywiste, a im większa ilość pacjentów, to niesie za sobą określone korzyści finansowe i z tego powodu możliwości świadczeń mogłyby być bogatsze. Na początku tego roku byłem na spotkaniu, które pani kierownik organizuje ze swoimi pracownikami, kiedy jest przedstawiane sprawozdanie z realizacji zadań, omawiany jest wynik ekonomiczny, który w przypadku tej przychodni jest jak najbardziej pozytywny. Przychodnia nie ma żadnych długów, zobowiązań, wychodzi na plus, co nie jest normalnością dzisiaj w skali kraju. Wiemy, że zakłady opieki zdrowotnej mają niejednokrotnie z tym pewien problem, a jeżeli jest taki zakład, który potrafi dobrze wykonywać swoją pracę i jednocześnie wychodni finansowo na plus, to tylko podziwiać i myślę, że to w dużej mierze zasługa pani kierownik, która jest menadżerem takim z prawdziwego zdarzenia. 
Na zakończenie pani kierownik Maria Orlikowska – Płaczek powiedziała, że lekarze w podstawowej opiece, których mają mieszkańcy Skórcza i jakość świadczonych usług jest naprawdę bardzo wysoka. To są lekarze specjaliści, którzy pracują na klinicznym oddziale ratunkowym. Pracują na wysokiej klasy aparaturze. Tam trzeba się bardzo dobrze znać, by tą aparaturą się posługiwać i nawet, jeżeli nie było kardiologa, jeżeli doktor endokrynolog powiedział w pewnym momencie, żeby pacjenci przyjechali do Starogardu, to i tak mieli państwo opiekę, ponieważ pan doktor Siek jest doktorantem, który robi endokrynologię i naprawdę świetnie zapowiadającym się lekarzem, a z kolei i pan doktor Owerczuk, pan doktor Świca, i pan doktor Zieliński, wszyscy pracowali długie lata na kardiologii, a w tej chwili pracują na klinicznym oddziale ratunkowym. Tam trzeba mieć refleks, tam trzeba mieć wiedzę i szeroko pojętą cierpliwość i siły pod każdym względem. Takich państwo macie lekarzy i ja nie bez powodu mówiłam o tym, że każdy z tych lekarzy ma w swoim gabinecie aparat EKG i jak trzeba, to sam zrobi badanie, sam oceni i podejmie szybką diagnozę. 
AD. 2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYBORU OSOBY (UDZIELENIA PEŁNOMOCNICTWA),
KTÓRA BĘDZIE REPREZENTOWAŁA RADĘ MIEJSKĄW SKÓRCZU
PRZED WOJEWÓDZKIM SĄDEM ADMINISTRACYJNYM W GDAŃSKU
I NACZELNYM SĄDEM ADMINISTRACYJNYM W WARSZAWIE.
(załącznik nr 4 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 11,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 3 ROZPATRZENIE WNIOSKU KLUBU RADNYCH 
PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ W RADZIE POWIATU STAROGARDZKIEGO 
W SPRAWIE PODJĘCIA UCHWAŁY WSPIERAJĄCEJ TELEWIZJĘ TRWAM 
W PRZYZNANIU PRZEZ KRAJOWĄ RADĘ RADIOFONII I TELEWIZJI 
MIEJSCA NA TZW. MULTIPLEKSIE CYFROWYM. 
(załącznik nr 5 do protokołu)
Powyższy wniosek wszyscy radni otrzymali na piśmie, więc mogli się z nim zapoznać. W powyższej sprawie głos zabrali:
Radna Barbara Graban pytała, czy jeżeli taką uchwałę Rada podejmie, to czy będzie to robić w swoim imieniu, czy w imieniu wszystkich mieszkańców, bo jeżeli w imieniu mieszkańców, to ona się tego nie podejmie. 
Na pytanie radnego Krzysztofa Czapiewskiego, jaki skutek prawny ma taka uchwała, Przewodniczący Mirosław Ossowski odpowiedział, że żaden, ponieważ to jest tylko zajęcie stanowiska. Rada może przyjąć uchwałę, która skutkuje pewnymi przepisami, albo może wyrazić swoje stanowisko w formie uchwały. 

Kierownik Janusz Kaczyński pytał, czy w przypadku, gdy jakiś inny podmiot nie dostanie koncesji i zwróci się do Rady Miejskiej o zajęcie stanowiska popierającego, to czy Rada też będzie zajmowała to stanowisko? Kierownik Kaczyński wyraził swoje zdanie, by rad miast i rad gmin nie angażować w sprawy strikte polityczne. Mówił o tym, że jeżeli np. gmina ubiega się o jakieś środki, czy jakąś pomoc, to musi spełnić określone warunki, jeżeli te warunki spełnia, to pomoc jest przyznawana. Dokładnie w takiej sytuacji jest w tej chwili telewizja Trwam i jeżeli spełni określone warunki, to tą koncesję dostanie i nie ma powodu, by angażować całe społeczeństwo w konflikt polityczny. 
Burmistrz również poprosił radnych, by w takie tematy nie wchodzić, bo to nikomu i niczemu nie służy. W ocenie Burmistrza w żaden sposób nie ma tutaj polityki. Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji jest organem, który działa w określonym składzie, gdzie są przedstawiciele różnych opcji i generalnie nie powinna zajmować się polityką. Rozpatruje wnioski, wydaje koncesje w postaci decyzji administracyjnych. Jeżeli ten organ nie wydał decyzji pozytywnej, to najwidoczniej musiały być ku temu określone przesłanki i argumenty natury merytorycznej, a nie politycznej. Jest wreszcie cała procedura odwoławcza, więc uchwała popierająca tego typu działania nie ma żadnej mocy formalnej, niczemu nie służy, a tylko w mojej ocenie, będzie źle o nas świadczyła.

Radny Gerard Reimus powiedział, że po co rada ma się angażować. Kto chciał, to podpisał. Listy dawno wszędzie chodziły. Pepliński chce szoł jakiś wielki zrobić. W powiecie szoł robił w jednej radzie, w drugiej. Niech on sobie da spokój. Kto chciał, to podpisał. Ja podpisałem. 
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag co do złożonego wniosku, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem wniosku w sprawie podjęcia uchwały – 0,


- „przeciw” – 9,


- „wstrzymujących się” – 2.

Radny Gerard Reimus nie brał udziału w głosowaniu. 

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA
Radna Anna Kupczyk pytała o to, czy jest osoba, która nadzoruje budowę parkingu przy przedszkolu, ponieważ tam jest bardzo wysoki krawężnik na wjeździe?

Burmistrz Ryszard Dąbek odpowiedział, że oczywiście nadzór nad tą inwestycją sprawuje inspektor nadzoru. Ten nadzór merytoryczny i ja osobiście i pan Janusz z ramienia urzędu. Zadanie jest realizowane i nie ma jeszcze żadnych odbiorów, a jeżeli dobrze się tutaj rozumiemy, to wejście rzeczywiście na ten chodnik będzie zmienione i obniżone. Rzeczywiście, jak się spojrzy na ten parking, to można mieć pewne uwagi i zastrzeżenia, ale bardziej powinniśmy je mieć w kierunku projektanta, autora dokumentacji, który tak, a nie inaczej wymyślił te wszystkie spadki. Może nie najszczęśliwiej, ale w tej chwili wykonawca musi robić to zgodnie z dokumentacją. Możliwości odstępstwa już nie ma. 
Następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski przekazał radnym zaproszenie LOK-u do uczestnictwa w otwartych zawodach strzeleckich w Bietowie, które odbędą się 15 czerwca br. Zaproszenie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Przewodniczący Ossowski wspomniał również o tym, że zamówił publikację „Dla Radnych”, w której znajduje się bardzo wiele ciekawych porad i zachęcił do korzystania z niej.

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XVIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.30. Protokół zawiera 8 ponumerowanych stron maszynopisu
i 6 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                        Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 01.06.2012 r. 
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