PROTOKÓŁ NR 19/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 21.06.2012 R.


Posiedzenie o godz. 10.30 otworzyła, a następnie prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Beata Bianek – dyrektor Miejskiego Przedszkola w Skórczu, Andrzej Bunikowski – dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu, Iwona Kleina – dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Skórczu oraz Mirosława Szarmach – dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu.

Tematem spotkania komisji z dyrektorami jednostek organizacyjnych gminy były następujące sprawy:
- sytuacja finansowa – wydatkowanie środków,

- realizacja planowanych inwestycji i remontów,

- potrzeby w odniesieniu do budżetu miasta na rok 2012 i założenia do budżetu na rok 2013.

Jako pierwszy głos zabrał Andrzej Bunikowski dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu, który poinformował zebranych, że sytuacja szkoły w tej chwili jest pod kontrolą i nie ma jakiegoś zagrożenia jeśli chodzi o ten rok budżetowych, pomimo tego, że w tej chwili szkoła płaci za dwa urlopy dla poratowania zdrowia. Od stycznia do czerwca 2012 r. to jest ponad 60 tys. zł. Dyrektor mówił również o tym, że na razie nie ma żadnego podania o przyjęcie 6-latka do I klasy szkoły podstawowej. W bieżącym roku szkolnym jest jeden oddział klasy pierwszej złożony z 6-latków, natomiast na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że od września będzie jeden oddział klasy pierwszej i to będą dzieci siedmioletnie i przy szkole będą funkcjonować dwa oddziały przedszkolne dzieci sześcioletnich. Będą to oddziały pięciogodzinne. Od września są pewne niewiadome, bo ilościowo jest wszystko w porządku, jednak zaplanowane były dwa oddziały klasy pierwszej i jeden oddział przedszkolny, a będą dwa oddziały przedszkolne i jeden oddział klasy pierwszej. Tutaj przesunie się środki i będzie dobrze, jednak to będzie skutkować mniejszą subwencją na 2013 rok, ponieważ pamiętać należy o tym, że działalność oddziałów przedszkolnych nie jest subwencjonowana. Mówi się o tym, by dofinansowywać funkcjonowanie edukacji przedszkolnej, jednak na razie to są tylko rozważania, a nie żadne konkrety. Nie ma jeszcze wiedzy na temat urlopów zdrowotnych. Na razie nie ma żadnego zaświadczenia od nauczycieli. Dyrektor przedstawił zebranym remonty, jakie zostały przeprowadzone w 2012 r. (załącznik nr 2 do protokołu). W okresie wakacyjnym, jak co roku, planowane jest malowanie sal. Mówił także o tym, że na ten rok zaplanowana jest jeszcze wymiana ogrodzenia dolnego boiska. Dyrektor poinformował, że ta wymiana planowana była w tamtym roku, jednak ogłoszony przetarg pokazał, że szkoła nie ma wystarczających środków finansowych na ten cel. Wymiana ta zaplanowana jest na ten rok, ponieważ jest to niezbędne ze względów bezpieczeństwa, szczególnie teraz, gdy zostały tam wyznaczone miejsca parkingowe i wskazane ze względów estetycznych. Dyrektor poinformował także, że zaplanowane są okresie wakacyjnym dwa obozy w szkole, co również przyczyni się do zasilenia strony dochodowej budżetu szkoły. Jedna umowa jest już podpisana, a druga umowa też będzie. Jeżeli chodzi o plany i potrzeby, to dyrektor mówił o tym, że już od dwóch lat myśli o elewacji budynku tzw. małej szkoły. Zostało tam wymienione pokrycie dachowe, a także odizolowane i osuszone fundamenty. Teraz byłaby pora na elewację. Byłoby to wtedy pięknie zakończone. To jest kolejna praca, jaką trzeba by było wykonać.
Następnie dyrektor Miejskiego Przedszkola Beata Bianek przedstawiła sytuację finansową przedszkola, wykonane i planowane remonty, a także finansowe potrzeby jednostki zgodnie z załącznikiem nr 3 do protokołu. Pani dyrektor poinformowała zebranych, że ciągłą bolączką jest remont kotłowni, który jest niezbędny. Dotychczasowe inwestycje tam poczynione już przynoszą efekty ekonomiczne, ale są jeszcze rzeczy, które należałoby zrobić. Pani dyrektor poinformowała również, że od września idzie na roczny urlop zdrowotny, więc na pewno będzie trzeba ponieść koszt zastępstwa. Panie z przedszkola nie chcą się podjąć zastępstwa, więc jest tutaj decyzja organu prowadzącego co do tego, kto będzie to zastępstwo sprawował. Na pytanie przewodniczącej Barbary Graban pani dyrektor odpowiedziała, że jako przedszkole nie są już zainteresowani tą małą zieloną salą przy przedszkolu. Nowy plac zabaw świetnie się sprawdza. Nawet niepotrzebne jest wyznaczenie godzin specjalnie zarezerwowanych dla przedszkolaków. Jest tam bezpiecznie, funkcjonalnie, blisko. Jedynym mankamentem jest to, że latem, gdy świeci słońce, to nie ma się tam gdzie schować w cień. Przydałoby się jakieś zadaszenie, albo jakieś duże parasole. Radni zasugerowali pani dyrektor, by zwróciła się z prośbą o takie parasole do firmy Iglotex. Radny Gawrzyał powiedział, że również postara się, by coś w tym kierunku zrobić, by udało się otrzymać te największe parasole. Pani dyrektor mówiła o tym, że będzie na pewno zapytanie z Sanepidu odnośnie wymiany piasku. 
Jako kolejna, sytuację finansową i organizacyjną oraz planowane remonty w swojej jednostce, omówiła dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury Iwona Kleina. Pani dyrektor dokonała tego przedstawienia zgodnie z załącznikiem nr 4 do protokołu. Dodatkowo pani dyrektor zaznaczyła, że bardzo potrzebną inwestycją byłoby wyłożenie kostką placu przed sceną w parku, by miejsce to w końcu mogłoby spełniać swoje zadanie. Jak park będzie zagospodarowany i zakończone tam zostaną prace modernizacyjne, to scena będzie idealnym miejscem do organizacji imprez plenerowych, jednak bardzo potrzebny byłby utwardzony plac przed sceną, bo bez tego miejsce to nie spełnia swojego zadania, a to zadanie nie zostało uwzględnione przy modernizacji parku. Nie jest to duży koszt, a naprawdę dla organizacji imprez jest to bardzo ważna sprawa. Pozwoli to również zaoszczędzić dotychczas ponoszone koszty związane z zabezpieczeniem mocy na imprezy, które odbywają się obecnie na targowisku miejskim. Pani dyrektor poinformowała, że w tym roku organizuje jeszcze Bieg 4 Jezior oraz imprezę na Pożegnanie Lata. Zaproponowała także, że imprezę z okazji Pożegnania Lata można połączyć z Piknikiem Motocyklowym, który planował zorganizować radny Czapiewski. W wyniku dyskusji padł pomysł, by może zamiast pożegnania lata pod koniec sierpnia, zrobić imprezę z okazji otwarcia Parku Miejskiego po jego całkowitej modernizacji i połączyć to właśnie z Piknikiem Motocyklowym. Byłaby to jedna duża impreza, atrakcyjna dla mieszkańców.  Przewodnicząca Graban podsumowała, że jest to bardzo dobry pomysł. Na otwarcie parku część środków zapewni sponsor, część miasto, a część pani Iwona ma zaplanowane na imprezę z okazji pożegnania lata i może to być super impreza. Radny Czapiewski wspomniał, że Burmistrz obiecał 6 tys. na ten Piknik Motocyklowy, więc teraz trzeba się przypomnieć, mówił, że pani Basia przecież sama o to walczyła. Radny Gawrzyał również poparł ideę wspólnej imprezy. 
Jako ostatnia, sytuację swojej jednostki przedstawiła dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej, Mirosława Szaramch, zgodnie z załącznikiem nr 5 do protokołu. Pani dyrektor przedstawiła swoje obawy w dwóch obszarach. Jeżeli chodzi o koszty utrzymania pracowników (wzrost składek) oraz wzrost kosztów energii elektrycznej w związku z montażem w bibliotece infomatu turystycznego. W pierwotnej wersji infomat miał być zamontowany na zewnątrz budynku, jednak były to prawie jeszcze raz taki duży koszt, dlatego zapadła decyzja, że będzie zamontowany wewnątrz. W tych dwóch obszarach mogą nastąpić zagrożenia, jeżeli chodzi o budżet biblioteki. Pani dyrektor przestawiła również zebranym swoje zdanie, jeżeli chodzi o sprawę kotłowni w bibliotece. Osobiście uważa, że jeżeli przykład przedszkola w tej kwestii się sprawdził, to byłaby również za tym, by zarząd nad całością budynku, łącznie z kotłownią, sprawowało Towarzystwo Budownictwa Społecznego. Pani dyrektor zauważyła także, że kotłownia wymagałaby remontu, podobnie jak w przedszkolu. Jeżeli chodzi o remonty w bibliotece, to nie zostały one zaplanowane ze względu na brak środków. Pani dyrektor powiedziała, że bardzo chciałaby, by dotacja dla biblioteki nie została obcięta na przyszły rok, ponieważ to spowoduje, że czytelnictwo na pewno spadnie. Zarówno zwolnienie pracownika, jak również zmiana lub skrócenie godzin otwarcia biblioteki spowoduje, że ilość czytelników się zmniejszy, a na uwagę zasługuje fakt, że skórczańska biblioteka jest jedną z niewielu w województwie, gdzie czytelnictwo z roku na rok wzrasta. Dlatego pani dyrektor po raz kolejny zaznaczyła, że jeżeli na utrzymanie biblioteki będzie tyle środków co w tym roku, to zrobi wszystko, by nie było źle. Będzie się oszczędzać, a jeżeli uda się na koniec roku jakieś środki zgromadzić, to jakiś remont się wykona. Pani dyrektor powiedziała, że jedyne, co jest zaplanowane w tym roku, to wykonanie naprawy schodów na zewnątrz biblioteki. Wymagają tego względy bezpieczeństwa. Zostanie to zrobione tzw. systemem gospodarczym, jak najmniejszym kosztem. Jeżeli chodzi o rok przyszły, to trzeba wziąć pod uwagę fakt, że będzie trzeba ponieść koszt opieki autorskiej nad programem do opracowania książek, zwiększy się koszt kominiarza, który już w tym roku zapowiedział, że musi podnieść opłatę za swoje usługi. Na pewno będzie większy koszt zużycia energii w związku z funkcjonowaniem w bibliotece infomatu. Dlatego pani dyrektor powiedziała, że nie przygotowała koncertu życzeń, ponieważ zdaje sobie sprawę, że nie ma środków. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca komisji Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 12.10. Protokół zawiera 4 ponumerowane strony maszynopisu i 5 załączników.









   Przewodnicząca








     Komisji Budżetu i Finansów








   Barbara Graban

Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 22.06.2012 r. 
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