PROTOKÓŁ NR 11/12 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 26.06.2012 R. 
W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek

4. Barbara Wiśniewska – członek

5. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 26  czerwca 2012 r. o godz. 16.00 kontrolę w Urzędzie Miejskim w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik 
nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem kontroli była analiza przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2012 rok oraz opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2012 roku.

W posiedzeniu brali również udział:

1. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta Skórcz,

2. Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta Skórcz.
Przewodnicząca Komisji pani Justyna Kreja przywitała zebranych  i po przedstawieniu tematu posiedzenia oddała głos Skarbnik Miasta Barbarze Krzyżanowskiej, która bardzo szczegółowo omówiła wykonanie wydatków przeznaczonych na realizację inwestycji w pierwszym półroczu 2012 roku oraz przedstawiła zebranym wykonanie planu wydatków budżetu miasta za okres od 1 stycznia 2012 do 31 maja 2012 (załącznik nr 2 do protokołu) i wykonanie planu dochodów budżetu miasta za powyższy okres (załącznik nr 3 do protokołu).
Następnie Burmistrz Ryszard Dąbek przedstawił zebranym stan realizacji inwestycji na terenie miasta:

- do 20 września br. ma zakończyć się realizacja modernizacji parku miejskiego. W lipcu nastąpi częściowa płatność wykonawcy – 50% wartości zadania,

- również w lipcu nastąpi płatność za IV etap budowy kanalizacji sanitarnej. Do wykonania zostanie już tylko etap V, który powinien zostać zakończony również jeszcze w tym roku. Jeżeli chodzi o ul. Nowy Świat, to wykonane tam zostały już wszystkie przyłącza kanalizacyjne, natomiast nawierzchnia tej ulicy zaplanowana zostanie do wykonania na następny rok budżetowy.
- do 13 lipca lipca zostanie wykonany remont nawierzchni na ulicach Sobieskiego i Parkowej. Zostaną tam wykonane również nowe chodniki wraz z obrzeżami.

- burmistrz poinformował, że budowa ul. Ogrodowej została już całkowicie ukończona.

- do końca września zostanie ukończona budowa obwodnicy Skórcza-etap I. Burmistrz poinformował zebranych, że w związku z oddaniem do użytku obwodnicy, Zarząd Dróg Wojewódzkich planuje przekształcić drogi wojewódzkie na terenie miasta na drogi miejskie. W chwili obecnej trwają rozmowy i ustalenia co do tego, które drogi mają być takiemu przekształceniu na tym etapie poddane.  Stanowisko Burmistrza w tej sprawie jest takie, by miasto przejęło zarząd nad ul. 3 Maja i Główną – do ronda, a w zarządzie ZDW pozostałyby 27 Stycznia i Hallera.

Pani Skarbnik poinformowała również członków komisji, że w lipcu nastąpi płatność do Starego Lasu tytułem podwyższenia kapitału zakładowego spółki, zgodnie z podjętą przez Radę Miejską uchwałą.
W wyniku kontroli Komisja ustaliła, że stan wykonania inwestycji na terenie miasta jest zadowalający. Środki na ich realizację  wydatkowane są według zasad celowości, rzetelności i gospodarności. Po dokonaniu kontroli komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń, co do realizacji inwestycji na terenie miasta.

Po dokonaniu kontroli, członkowie komisji zadawali Burmistrzowi następujące pytania:

- radna Justyna Kreja kiedy zostanie wykoszone koryto rzeki Szorycy? Burmistrz odpowiedział, że będzie wykaszana siłami własnymi pracowników interwencyjnych.

- radny Arkadiusz Zając pytał o to kiedy zostanie na Osiedlu Leśnym zrobione boisko do koszykówki i siatkówki? Radna Barbara Graban wyjaśniła, że te prace miały być wykonane w czynie społecznym, jednak nie ma chętnych, którzy by się podjęli wykonania tych prac. Umowa była taka, że te boiska powstaną, jeżeli miasto da materiały, a prace zostaną wykonane przez mieszkańców samodzielnie. Jaki będzie efekt, na razie jeszcze nie wiadomo.

- radny Arkadiusz Zając zwrócił również uwagę na to, że ulica Długa na Osiedlu Leśnym jest w bardzo złym stanie. Zaproponował, by chociaż te istniejące dziury zalać asfaltem, na co Burmistrz odpowiedział, że koszt będzie wysoki, a efekty będą krótkie, ponieważ technologicznie nie ma to sensu. Burmistrz zaproponował, by wymienić tam najbardziej uszkodzone płyty.
Następnie, w wyniku dyskusji, Komisja opracowała swój plan pracy na II półrocze 2012 r. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja zarządziła głosowanie nad przyjęciem planu pracy komisji na II półrocze 2012 r. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji na II półrocze 2012 roku stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 17.00. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 4 załączniki.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach.


Przed podpisaniem protokołu Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek 

2. Barbara Graban 
3. Anna Kupczyk 

4. Barbara Wiśniewska 

5. Arkadiusz Zając 

Otrzymują:

1. Ryszard Dąbek - Burmistrz Miasta 

2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 26 czerwca 2012 r. 
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