PROTOKÓŁ NR XX/2012
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 23 SIERPNIA 2012 R. 

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, SIERPIEŃ 2012
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XX Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 13. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ZGŁASZANIE WNIOSKÓW DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Radny Gerard Reimus zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktów 7 i 8 dotyczących sprzedaży działek argumentując tym, iż są to najlepsze działki w mieście, które powinny dla miasta pozostać, by tam pobudować bloki. Radny stwierdził, że nie widzi, by został sprzedany najlepszy towar w mieście. Wyraził swoją opinię, że jest bardzo przeciwny sprzedaży tych działek i będzie optował za tym, by tych działek nie sprzedawać. Stwierdził również, że żaden gospodarz nie sprzeda najlepszych działek. Jeżeli chodzi o punkt 9, to radny Reimus wyraził swoje zdanie, że ma wielkie zastrzeżenia co do tego punktu.
W związku z brakiem dalszych wniosków do porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowania nad wnioskami złożonymi przez radnego Gerarda Reimusa. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za” przyjęciem wniosku
	„przeciw”
	„wstrzymujących się”

	Wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 7
	4
	9
	0

	Wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 8
	4
	9
	0



Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski stwierdził, że oba punkty zostały utrzymane w porządku obrad.

Przed przystąpieniem do części drugiej obrad, Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady oraz Dyrektorem Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu wręczyli czterem nauczycielkom Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu decyzje o awansie zawodowym na stopień nauczyciela mianowanego. Panie: Beata Firyn, Wioletta Jasińska, Ewelina Rynkiewicz oraz Agnieszka Urmańska otrzymały decyzje o awansie, kwiaty, gratulacje i gromkie brawa od radnych. 
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ.
(załącznik nr 3 do protokołu)

Radny Adam Gawrzyał pytał o jaki trening chodzi w punkcie 6 sprawozdania, na co Burmistrz odpowiedział, że był to trening z zakresu obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego. Wyjaśnił, że z inicjatywy Wydziału Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego został ogłoszony trening tzw. akcji kurierskiej.
Radny Gawrzyał pytał ile środków zostało już wydane na zagospodarowanie parku i co w tym parku ma się znajdować oprócz siłowni i chodników. Burmistrz wyjaśnił, że dokumentacja techniczna zagospodarowania Parku Miejskiego jest dostępna dla każdego radnego i nie tylko, w urzędzie i w każdej chwili można się z nią zapoznać. Zakres prac obejmuje budowę parkingu, co praktycznie zostało już ukończone, wszelkiego rodzaju alejki spacerowe, siłownia zewnętrzna, boisko do piłki plażowej, boisko do mini koszykówki i sporo zadrzewień, zakrzewień, zieleni i kwiatów, itd. Taki jest cały zakres zadania. W wyniku przetargu, wyłoniona została firma, która jest wykonawcą głównym, to jest firma Kaszub z pod Kartuz. Wartość zadania, to jest kwota w granicach 966 tys. zł. 50% z tego stanowi dofinansowanie w ramach POW. Na chwilę obecną, bo tak wynika z treści umowy, po wykonaniu 50% zakresu prac, nastąpiła pierwsza płatność w wysokości 50% wartości całości zadania. Zadanie powinno być zakończone do 20 września, później nastąpią czynności odbiorowe i rozliczenie całości. 
Radny Gawrzyał pytał czy oprócz oferty PKS były jeszcze oferty innych przewoźników na dowóz dzieci do szkoły oraz jakie będą koszy tych przewozów, jaką cenę zaoferował PKS? Na to pytanie odpowiedział dyrektor ZSP Andrzej Bunikowski wyjaśniając, że złożone zostały dwie oferty: PKS oraz firmy MateoBus, która te usługi świadczyła w tamtym roku. Oferta PKS była bardzo korzystna dla szkoły, była bowiem o połowę niższa od oferty MateoBus.

Radny Gawrzyał pytał o to ile osób złożyło wnioski o tzw. wyprawkę szkolną i jaka to jest kwota, na co dyrektor ZSP wyjaśnił komu taka pomoc przysługuje i stwierdził, że rodzice cały czas jeszcze te wnioski składają, ponieważ mają na to czas do 5 września, więc nie można kategorycznie odpowiedzieć ile takich wniosków będzie, ponieważ to się dopiero okaże. Wyjaśnił także, że wszyscy, którzy będą spełniać kryterium do przyznania tej pomocy i złożą wnioski, tę pomoc otrzymają. 
Radny Adam Gawrzyał pytał jeszcze ilu uczniów będzie w klasie pierwszej i jakie będą miały zapewnione warunki, na co dyrektor Bunikowski odpowiedział, że będzie jedna klasa pierwsza na bazie oddziału przedszkolnego, który w ubiegłym roku liczył 26 uczniów, natomiast na tę chwilę w tej klasie będzie 29 uczniów. Do ostatniego dnia wakacji, a nawet na początku września, to może się jeszcze zmienić, ponieważ ludzie się przeprowadzają i ta ilość może ulec zmianie. Radny Gawrzyał pytał, czy dyrektor uważa, że przy takiej ilości uczniów w klasie, nauczyciel jest w stanie dotrzeć do każdego dziecka, na co dyrektor odpowiedział, że z wszelkich badań wynika, iż ilość uczniów w klasie nie ma bezpośredniego przełożenia na wyniki, ponieważ są grupy mniej liczne, które mają słabsze wyniki, a są grupy liczniejsze, które osiągają bardzo dobre wyniki. 
Radny Gawrzyał pytał o czym rozmawiano na spotkaniu z kierownikiem i główną księgową Zakładu Gospodarki Miejskiej? Burmistrz odpowiedział, że rozmowa dotyczyła sytuacji organizacyjno – finansowej zakładu w kontekście rozliczenia pierwszego półrocza. Tak samo, jak Państwo otrzymują informację z wykonania budżetu miasta za I półrocze, tak samo ja dokonuję analizy sytuacji finansowej w zakresie dochodów i wydatków w poszczególnych jednostkach. ZGM jest zakładem budżetowym jest specyficzną jednostką, która prowadzi działalność usługową, a jest jednak naszym zakładem i nasz budżet musi gwarantować stabilność finansową tego zakładu, naturalnym jest, że praktycznie co roku analizujemy tą sytuację za I półrocze, a później za cały rok. Pan kierownik przedkłada stosowne sprawozdania w tym względzie. Ta narada rzeczywiście w dużej części była skierowana na całą kwestię działania zakładu w sferze zbiórki odpadów komunalnych. Mówiłem o tym nie raz, że akurat w tej branży prowadzi działalność i świadczy usługi także poza obszarem Gminy Miejskiej Skórcz. Z przepisów ustawy i wszystkich interpretacji z tym związanych wynika, że zakłady budżetowe nie posiadające osobowości prawnej nie będą mogły prowadzić tej działalności na dłuższą metę. Już od 1 lipca 2013 roku, a w niektórych przypadkach już nawet wcześniej, dlatego, że z tej ustawy wynika obowiązek wprowadzenia i rejestrowania w ramach tzw. rejestru działalności regulowanej podmiotów, zakładów, które otrzymują koncesję, licencję na prowadzenie tej działalności na terenie danej gminy. Już od 1 stycznia br. wójt, burmistrz w każdej gminie obowiązany jest prowadzić rejestr działalności regulowanej i tam wpisywane są firmy, które posiadają koncesję na prowadzenie działalności w tej sferze. Od 1 stycznia przyszłego roku, zakłady budżetowe nie będą mogły być wpisywane do tego rejestru, w związku z czym, zakład straci możliwość zarobkowania z prowadzenia tej działalności poza obszarem Gminy Miejskiej Skórcz. Już pan kierownik niestety musi w porozumieniu z Wójtami tych okolicznych gmin, siłą rzeczy wypowiadać umowy z tymi właścicielami nieruchomości, z którymi są one zawarte. To jest zupełnie nowa sytuacja, dlatego, że w zakładzie pracuje określona liczba osób akurat w tym dziale. W tej chwili, wspólnie z kierownikiem zastanawiamy się i podejmujemy pewne decyzje, co dalej w tej kwestii. Natomiast co do kosztów, czy wysokości opłat za wywóz odpadów, tutaj jest jakby wiele czynników w dużej mierze niezależnych. Wiecie Państwo, że od 1 sierpnia br. rozpoczął swoją działalność ZUOK Stary Las i w tej chwili wszystkie śmieci, które do tej pory woziliśmy do Linowca, od 1 sierpnia musimy wozić do Starego Lasu. Wszystkie składowiska odpadów zostały już pozamykane i cały strumień odpadów z tych 20 gmin, udziałowców tej spółki, musi być kierowany do Starego Lasu, który ma już swój cennik świadczonych usług, czyli przyjmowania odpadów i są to, niestety, stawki wyższe, które obowiązywały nas na składowisku w Linowcu. O zagrożeniu wzrostu cen było mówione już od dawna i mieliście Państwo określoną wiedzę i świadomość, że to prędzej czy później będzie musiało nastąpić. My dzisiaj jeszcze tu nie określamy tych stawek, ale nie ukrywam, że pewnie jedną z najbliższych sesji i to już nie długo, głównie temu tematowi będziemy musieli poświęcić. Tak sytuacja wygląda i to nie jest niczyja wina. Zmiana przepisów plus stawki, które obowiązują w Starym Lesie, wymuszają podjęcie stosownych działań, stosownych decyzji. 
Radny Gawrzyał pytał co to jest Związek Gmin Wierzyca, na co Przewodniczący zwrócił radnemu uwagę, że Rada podejmowała już uchwały o przystąpieniu do tego Związku i przyjęciu jego Statutu, więc radni stosowną wiedzę na temat związku na pewno mają. 
Radny Gawrzyał pytał jakie działania zostaną podjęte w sprawie zalewania posesji pp. Kleina i w sprawie rzeki Szorycy na tym odcinku? Burmistrz odpowiedział, że gdyby miał wypracowane stanowisko w tym względzie, to by je zawarł w tej informacji. Temat jest tak trudny, że nie odważę się dzisiaj wskazać w którym kierunku należy pójść. Faktem jest, i wszyscy to obserwujemy, że przy stosunkowo nawet niewielkich w tej chwili, intensywnych i krótkotrwałych opadach deszczu, Szoryca tak przybiera, że występuje z brzegów akurat w tym najniższym punkcie. Mimo poczynionych pewnych działań, niewiele to dało. W najbliższym czasie ZDW przeprowadzi inwestycję, a mianowicie przebudowę tego mostku na Szorycy na ul. 27 Stycznia, ponieważ jest on w tej chwili w fatalnym stanie technicznym i jest podstemplowany. Te stemple, które tam są, plus jakieś naniesione nieczystości powodują, że tworzy się pewnego rodzaju naturalna tama, która ogranicza nurt rzeki i przepływ wody. Z tego, co mi wiadomo, do połowy listopada inwestycja ta ma być zakończona i będzie pełna drożność, przynajmniej jeżeli chodzi o ten odcinek w mieście. Jest jeszcze natomiast kwestia utrzymania rzeki Szorycy na dalszym odcinku, poza miastem. Tutaj też będziemy prowadzili rozmowy z Wojewódzkim Zarządem Wód i Melioracji, być może w przyszłości trzeba będzie pomyśleć o potrzebie pewnych inwestycji na odcinku miejskim, a być może w konsekwencji będzie potrzeba innych działań, o których w chwili obecnej nie chcę głośno mówić. Ale faktem jest, że w tej chwili jest tylko to jedno newralgiczne miejsce. Już nawet po sąsiedzku specjalnie problemu nie ma. Tylko w tym jednym miejscu. To jest najniższy punkt i siłą rzeczy, prawem natury, tam właśnie wylewa. 
Radny Gawrzyał powiedział, że cieszy się, iż Burmistrz podjął decyzję o remoncie spalonego budynku przy ul. Pomorskiej 12. Pytał dlaczego tak późno ta decyzja została podjęta? Przewodniczący Mirosław Ossowski zwrócił radnemu uwagę, że na komisjach ta sprawa była rozważana. 

Burmistrz wyjaśnił, że dla niego w demokracji liczy się autentyczna większość. To, że część ma inne zdanie, ma inne racje i swoje myślenie, to nikomu tego nie można odebrać, ale liczy się większość. I w większości po pewnych dyskusjach, obserwacji chociażby tego obiektu po byłym SKR, podejmowaliśmy wspólnie pewne inne działania, które, ja dzisiaj to podtrzymuję, byłyby bardziej korzystne dla miasta, niż to, co jest w tej chwili. Mamy na remont tego budynku przeznaczone 130 tys. i nie wiadomo czy to starczy, ponieważ tam w całości należy wymienić dach, prawie w całości wymienić jeden ze stropów, w całości nowe instalacje wodno – kanalizacyjne i elektryczne, plus tynki, jakieś ocieplenia, itd., to to jest naprawdę spory zakres remontu, a cały czas będzie to jednak budynek ponad stuletni i niewiele tam się zmieni. Jednak sytuacja, na nieszczęście, tak się niekorzystnie potoczyła, że nie było innego wyjścia i chcąc nie chcąc, z bólem, rzeczywiście musiałem podjąć taką decyzję, która bynajmniej mnie wcale nie cieszy i nie satysfakcjonuje.
AD. 2 INFORMACJĘ Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ ZA I PÓŁROCZE 2012 R. przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. (załącznik nr 4 do protokołu)


Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie informacji z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2012 r. przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.
Pozytywną opinię Komisji Gospodarczej w sprawie informacji z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2012 r. przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.

Pozytywną opinię Komisji Społecznej w sprawie informacji z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2012 r. przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski stwierdził, że Rada informację przyjęła.

AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 

GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA LATA 2012-2020.

(załącznik nr 5 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 12,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 1.

Uchwała Nr XX/111/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2012 ROK.

(załącznik nr 6 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały szczegółowo omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 12,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 1.

Uchwała Nr XX/112/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

UCHWALENIA GMINNEGO PROGRAMU WSPIERANIA RODZINY 

ORAZ OPIEKI NAD DZIECKIEM I RODZINĄ 

W GMINIE MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA LATA 2012 - 2015
(załącznik nr 7 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały omówiła kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Anna Klin.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 12,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 1.

 Uchwała Nr XX/113/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA ZASAD UDZIELANIA DOTACJI CELOWYCH NA DOFINANSOWANIE PRAC ZWIĄZANYCH Z USUWANIEM WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST.

(załącznik nr 8 do protokołu)
Projekt powyższej uchwały omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do omawianego projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XX/114/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ STANOWIĄCEJ MIENIE KOMUNALNE GMINY W DRODZE PRZETARGOWEJ.
(załącznik nr 9 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski poinformował, że Komisja nie wypracowała stanowiska w sprawie omawianego projektu uchwały.


Radna Barbara Graban pytała o to, czy tam rzeczywiście mają powstać budynki mieszkalne z usługowymi czy jakieś supermarkety? Kierownik Kaczyński odpowiedział, że w tej chwili nie jest jeszcze w stanie określić, kto stanie się właścicielem tych działek. Właściciel sam po zakupie zadecyduje na co tą działkę przeznaczy, ale musi się opierać na tym, co jest zapisane w planie, więc albo funkcja mieszkalna wielorodzinna, albo funkcja usługowa lub jednocześnie, na dole funkcja usługowa, a na górze funkcja mieszkalna. 


Radna Barbara Graban pytała, czy sprzedając te działki miasto może się w jakiś sposób zabezpieczyć, zastrzegając, że tam mają powstać mieszkania dla mieszkańców?


Radny Gerard Reimus pytał, czy są wytyczone już kamienie graniczne na pierwszej działce, na co kierownik Kaczyński odpowiedział, że w chwili obecnej nie ma takiej potrzeby. Radny Reimus powiedział, że każda działka musi mieć swoje granice i jak ma być przeznaczona do sprzedaży, to muszą być wytyczone kamienie. Przecież kupujący chce wiedzieć, gdzie są kamienie. Chce wiedzieć dokąd sięga działka. To jest podstawa. Tak się nie sprzedaje działek. 

Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, że jest to projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. Jeżeli Wysoka Rada taką zgodę wyrazi, Burmistrz podejmie stosowne kroki, by przygotować się do tej sprzedaży. Na pewno zlecenie wykonania operatu szacunkowego, który określi wartość tej nieruchomości, wreszcie, jeżeli taka konieczność zaistnieje, również pomiary, czy podziały geodezyjne. Na razie jest to tylko i wyłącznie projekt w sprawie wyrażenia zgody. Bez tej uchwały ja nie mogę podjąć żadnej czynności, bo to niesie już za sobą pewne konsekwencje finansowe. Już na początku sesji Pan Reimus mówił, że to są bardzo atrakcyjne działki, co można rzeczywiście przyznać, bo w ciekawym miejscu i że miasto powinno mieć na swoje potrzeby właśnie takie działki, żeby dla przykładu budować bloki, itd. To już nie są te czasy. Dzisiaj jednostki samorządu terytorialnego nie budują bloków, jeżeli już to są to tylko i wyłącznie budynki socjalne, bądź też komunalne. To innego rodzaju podmioty trudnią się tego rodzaju działalnością. TBS ma swoje nieruchomości. Ma swoje działki w okolicach istniejących już bloków i jeżeli będą sprzyjające okoliczności, będzie taka potrzeba, i wreszcie, będzie taka wola, ma miejsce, by jeszcze jeden blok budować. Tylko, że dzisiaj nie ma żadnej racji ekonomicznej do prowadzenia tego rodzaju inwestycji. Tutaj pan prezes może powiedzieć jak wyglądają spłaty kredytu zaciągniętego przez TBS, a którego miasto jest gwarantem, na chwilę obecną. TBS spłaca w tej chwili odsetki i to nie w całości, a kapitału głównego jeszcze cały czas nie. My będziemy jako miasto zadłużeni do końca naszego życia jeśli chodzi o te bloki. Tego rodzaju działanie absolutnie nie ma żadnego sensu. Działki powinny być w rękach podmiotów, które mają pomysł na ich zagospodarowanie. Powinny być tak zagospodarowane, by służyły społeczeństwu w taki czy inny sposób, by stanowiły dochód dla budżetu w postaci podatków, opłat, itd. W tej chwili są to działki obrośnięte trawą i chwastami, w części wykorzystywane jako zaplecze materiałowo – magazynowe dla firm, które prowadzą w Skórczu inwestycje i nic więcej. Naprawdę, mówię to z pełną odpowiedzialnością. Nie ma żadnych szans, ani kiedykolwiek w najbliższej przyszłości, samo było w stanie te działki zagospodarować, wybudować tam coś, co służyłoby ogółowi społeczeństwa. Pan radny mówił o potrzebie przedszkola. Mamy na ten cel inną działkę przeznaczoną w planie zagospodarowania przestrzennego. To jest w innym miejscu. Na tych dwóch działkach, o których w tej chwili mówimy, zgodnie z przyjętym przez nas planem, mogą powstać budynki mieszkaniowe wielorodzinne, ewentualnie usługowo – handlowe. Chcę powiedzieć jeszcze, że w obecnej chwili, żeby uciąć jakiekolwiek spekulacje, w chwili obecnej nie prowadzimy żadnych rozmów z jakimkolwiek potencjalnym nabywcą, czy z potencjalnym inwestorem. Nie wiemy nawet czy znajdzie się jakiś ewentualny, potencjalny nabywca. Mogę jednak Państwu zagwarantować, że poniżej wyceny tych działek nie odważę się dokonać jakichkolwiek transakcji. Cena wywoławcza będzie ceną wynikającą z operatu, a może nawet i wyższą. Jeszcze raz apeluję o rozwagę. W tych dwóch projektach uchwał nie ma żadnych podtekstów, a trzymanie w nieskończoność tych działek wydaje mi się bez sensu i to w sytuacji, kiedy autentycznie miasto ma w tej chwili swoje potrzeb budżetowe celem realizacji dochodów gminy. 

Radny Gerard Reimus powiedział, że nie zgadza się z taką polityką gospodarczą. Żeby te działki były mniejsze i sprzedawane naszym mieszkańcom, tak jak po drugiej stornie, żeby domki ładne powstały. Tu jest 3 tys. metrów. Przyjdzie deweloper, wykupi i zrobi co chce. Widzicie, co się w telewizji robi. Jak ludzie płacą deweloperom. Płacą w nieskończoność i nie mają czasami ani mieszkania, ani pieniędzy. Ja jestem za tym, to jakby można, to z tego by cztery ładne małe działki wydzielił. Swoich mieszkańców byśmy znaleźli, co by sobie kupili, a nie sprzedawać ludziom nieznanym i nie wiadomo co on tam postawi. On to wykupi, a potem pozwolenie na budowę trzeba mu dać i on wystawi jakiś moloch czy coś takiego. I wtedy powiecie, że źle żeśmy zrobili. Ja jestem ostrożny z tym sprzedawaniem tego tak szybko. Nie widzę tu żadnych wielkich interesów. Co z tego, że kupi, to tylko podatek zapłaci, a miasto nie ma z tego nic. Parę groszy. Tam wszystko jest. Drogi gotowe. Moloch następny wystawi i w Skórczu będzie można wszystkie małe sklepy pozamykać. I będzie koniec. Tak się nie gospodarzy proszę Państwa, a to że włodarz się martwi, że z bólem serca. Ból serca to proszę zostawić w domu, a nie tu takie wciskać rady. Ja jestem przeciw. Jestem za tym, żeby to sprzedać na mniejsze działeczki tak, jak jest to z drugiej strony. Można to zagospodarować bardzo elegancko, a nie takie kolosy sprzedawać.

Burmistrz Ryszard Dąbek powiedział, że Skórcz to nie ciemnogród. I można kawałek w stronę Gdańska wyjechać i zobaczyć ile bloków deweloperzy budują, piękne i zagospodarowane. Gdzieś tam jednostkowo zdarzają się takie trudności, ale to nie znaczy, że w Skórczu to musi mieć miejsce. Bez przesady. Nie można tak czarno wszystkiego widzieć. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 8,


- „przeciw” – 4,


- „wstrzymujących się” – 1.
Uchwała Nr XX/115/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.

AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ STANOWIĄCEJ MIENIE KOMUNALNE GMINY W DRODZE PRZETARGOWEJ.

(załącznik nr 10 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały omówił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski poinformował, że Komisja nie wypracowała stanowiska w sprawie omawianego projektu uchwały.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 7,


- „przeciw” – 4,


- „wstrzymujących się” – 2.

Uchwała Nr XX/116/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

UDZIELENIA BONIFIKATY OD OPŁATY Z TYTUŁU PRZEKSZTAŁCENIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO W PRAWO WŁASNOŚCI NIERUCHOMOŚCI ORAZ OKREŚLENIA WARUNKÓW JEJ STOSOWANIA.

(załącznik nr 11 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały szczegółowo przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, a także przedstawił informację dotyczącą ilości dokonanych do tej pory przekształceń i wykupów (informacja stanowi załącznik 11a do protokołu).
Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do omawianego projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Radny Adam Gawrzyał pytał ile płaci się obecnie za użytkowanie wieczyste, a ile będziemy płacić jak uchwalimy tą uchwałę?
Burmistrz wyjaśnił, że mówi się tu o procentowej bonifikacie. W chwili obecnej zapisy obecnie obowiązującej uchwały, która w znacznym stopniu posiada wady prawne, mówią o 90% bonifikacie, w przypadku działek zabudowanych na cele mieszkaniowe i jest 20% w przypadku działek zabudowanych, wykorzystywanych na inne cele, np. związane z działalnością gospodarczą. W moim projekcie w tym drugim punkcie nic się nie zmienia – tutaj nadal zostaje 20%. Natomiast przyznaję, jest mniejsza bonifikata w przypadku działek zabudowanych na cele mieszkalne. Było 90%, ja proponuję 50%. Jeżeli czytałem, że w roku 2009 dziesięć działek (średnio jedna działka około 700 metrów) i z tego tytułu jest dochód około 7,5 tys. zł, to można przyjąć, że wysokość tej płatności za przekształcenie to około tysiąca złotych. To przy bonifikacie 90%, teraz będzie o niespełna połowę więcej. A wszystko zależy od wyceny, ponieważ w każdym przypadku wykonuje się operat szacunkowy i rzeczoznawca majątkowy wycenia nie wartość nieruchomości, a wycenia wartość użytkowania wieczystego konkretnej nieruchomości. To jest niższa wartość niż wartość rzeczywista nieruchomości. 
Radna Justyna Kreja pytała czy zainteresowani byli powiadomieni o tej bonifikacie i o tym, do kiedy ona obowiązuje? Radna zaznaczyła, że o tym, by poinformować zainteresowanych radni mówili w marcu. 

Burmistrz odpowiedział, że nie byli poinformowani. Rzeczywiście takie głosy na sesji w marcu, gdy radni wtedy odrzucali projekt uchwały o bonifikatach, się pojawiły, na co radna Kreja powiedziała, że to nie były głosy, tylko to były ustalenia. Burmistrz powiedział, że to nie było przegłosowane i to nie było zobowiązanie. Natomiast zaznaczył, że już wtedy argumentował i są na to dowody w postaci dwóch niezależnych opinii prawnych, że nie podjął się roli, by upublicznić ten zamysł, mając świadomość, że mogą się pojawić w trakcie określone problemy przy podejmowaniu decyzji. W każdym przypadku powstają pewnego rodzaju dylematy jak interpretować i wreszcie, jak stosować przepisy poprzedniej uchwały, której w wielu momentach brzmienie jest naprawdę nieszczęśliwe i te opinie prawne wręcz podważają takie zapisy. Co innego jest, i to mówię szczerze i uczciwie, kiedy podejmuje się decyzje nie do końca świadomym tego, co się robi, a co innego, gdy podejmuje się decyzje wiedząc, że jest się narażonym na ryzyko działań nieprawidłowych i tutaj mnie jako burmistrzowi robić tego nie wolno. Gdybyście Państwo dzisiaj tej uchwały nie podjęli, to ja nie wiem co będzie dalej. Najpewniej te wnioski, które są, będą musiały być rozpatrzone, ale bez jakiejkolwiek bonifikaty, co będzie chyba jeszcze większą szkodą dla tych wnioskodawców. 
Mecenas Marek Rykaczewski zaznaczył, że w pełni zgadza się z Burmistrzem i radni muszą mieć świadomość tego, że zmiana, jakiej dokonał Trybunał Konstytucyjny w 2010 roku, zezwoliła gminom na dowolne kształtowanie wysokości bonifikat, a poprzednio było to wręcz narzucone i uchwała, która została podjęta w 2008 roku, była wręcz z naruszeniem prawa. Dawała większe prawa Państwu niż te, które wynikały z ustawy. Dlatego też trzeba tu się zgodzić z panem Burmistrzem, że kiedy będzie taka sytuacja, że Państwo tego nie uchwalicie, to będzie zależało od Burmistrza, czy w ogóle udzieli bonifikaty, więc może się skończyć tak, że ktoś złoży wniosek i tej bonifikaty nie otrzyma. To już od Państwa będzie zależało. Jeżeli coś w tej chwili można stwierdzić, to tylko to, że ta uchwała będzie porządkowała te zasady. 

Radny Piotr Szachta pytał, czy skoro Burmistrz podał swoją propozycję procentową, to czy Rada może podać swoją? 
Przewodniczący Mirosław Ossowski wyraził swoje zdanie, że skoro Burmistrz taką wartość procentową zaproponował, to na pewno bardzo dobrze to przemyślał. 

Burmistrz powiedział, że przygotował projekt uchwały, który w tej chwili jest procedowany, natomiast ze Statutu wynika, że również Rada ma prawo inicjatywy uchwałodawczej i to trzeba uczciwie przyznać, że tak jest, ale ja pytam czy rzeczywiście o to chodzi?


Radny Adam Gawrzyał stwierdził, że Rada miała za mało czasu, na co radna Justyna Kreja odpowiedziała, że Rada miała wystarczająco dużo czasu, tylko, że mieszkańcy mieli być poinformowani, by byli świadomi. 

Burmistrz mówił o tym, że cały czas projekt uchwały jest dostępny i ci, którzy autentycznie są zainteresowani, ci co wcześniej składali wnioski, składają w tej chwili. Przeczytałem Państwu ile tych wniosków było w poszczególnych latach i jakie jest zainteresowanie w tym względzie. 


Radna Justyna Kreja pytała po raz kolejny czy mieszkańcy byli poinformowani, na co Burmistrz odpowiedział pytaniem, czy wszystkich, blisko dwustu użytkowników wieczystych miał informować? Radna Kreja wyjaśniła, że wystarczyło zamieścić odpowiednią informację na stronie internetowej miasta, a radny Szachta zaproponował Tygodnik Parafialny. 


Przewodniczący Mirosław Ossowski powiedział, że Burmistrz podjął autonomiczną decyzję o tym, by takiej informacji mieszkańcom nie przekazywać, uzasadniając tym, co już wcześniej dzisiaj powiedział. 


Radny Piotr Szachta pytał w jaki sposób Rada może przedstawić swoją wysokość procentową, na co Sekretarz Miasta Janusz Kosecki wyjaśnił, że Rada na następnej sesji może wprowadzić do porządku obrad swój projekt uchwały w tej sprawie. 

Radny Gerard Reimus zaproponował, by przesunąć to i ogłosić w gazetce parafialnej i internecie, na co Przewodniczący Mirosław Ossowski odpowiedział, że uchwała ta jest w porządku obrad i teraz można na jej temat dyskutować, a następnie należy ją przegłosować i spytał mecenasa, czy ma rację w tym względzie. 


Radny Roman Pietrzykowski pytał, czy jeżeli tamta uchwała ma wady prawne i nie powinna być brana pod uwagę, to czy Rada nie powinna podjąć uchwały uchylającej, na co Mecenas Marek Rykaczewski, że ta uchwała porządkująca jednocześnie uchyla tą poprzednią, tą obowiązującą do tej pory. Burmistrz ma w tej chwili problem, bo jeśli ktoś zwraca się z wnioskiem, to albo stosuje uchwałę, która jest niezgodna z prawem obecnie obowiązującym, a jednocześnie funkcjonuje w obrocie prawnym, albo nie zastosuje bonifikaty, ponieważ nie ma określonych warunków. 

Radny Pietrzykowski pytał, czy jeżeli stara uchwała zostałaby odwołana, to czy Burmistrz ma możliwość we własnym zakresie decydować o bonifikacie, na co mecenas Rykaczewski odpowiedział, że w takim przypadku będzie działała zasada uznaniowości. Burmistrz będzie miał możliwość zastosowania, niezastosowania, dowolności procentowej. Będzie podejmował decyzję uznaniową w pełnym zakresie i będzie przez Państwa rozliczany, że temu panu udzielił 100%, a temu nie udzielił. Dlatego dla bezpieczeństwa wnosi o określenie tych zasad, żeby to było jasne i przejrzyste ze względu na przejrzystość działania władz. 

Burmistrz potwierdził, że chciałby rzeczywiście uniknąć takiej sytuacji, że bez żadnych kryteriów podejmowane byłyby decyzje takie, czy inne. Zawsze byłoby się narażonym na takie, czy inne uwagi. Tego zawsze staram się unikać i traktować wszystkich równo. Natomiast w tym konkretnym przypadku, wsłuchując się w głosy niektórych z Państwa, szczególnie pana radnego Szachty, który pyta, czy Rada może przygotować swój projekt uchwały i ustalić własną stawkę, to oczywiście, że może. Możecie Państwo przygotować projekt uchwały i zastosować stawkę w wysokości 100%, albo 99%. Tylko przez cały czas są uwagi i zastrzeżenia, że tam jest coś nie sprzątnięte, a tam nie zrobione, a proszę Państwa, tyle co się robi w ostatnich 2-3 latach, to przez 20 lat się w mieście nie robiło, a żeby to robić, to trzeba mieć za co. Moje działania są cały czas ukierunkowane na zabezpieczenie strony dochodowej. Żeby spełnić wszystkie Państwa oczekiwania i potrzeby mieszkańców, to potrzebne są na to środki. Pieniądze unijne, jeżeli nawet są, to trzeba mieć wkład własny. Za chwilę zresztą się będą kończyły. Na przyszły rok mamy chociażby zadanie duże i kosztowne, to jest remont stacji uzdatniania wody, na który potrzebujemy zabezpieczenia środków, dokończenie ulicy Zielonej…

Radny Szachta zasugerował, by najpierw dokończyć ulice, które są porozpoczynane i nie dokończone, na co Burmistrz odpowiedział, że na to też potrzebne są środki, a koszty bieżące są coraz wyższe. Burmistrz stwierdził, że rozumie to w ten sposób, iż Państwo radni cały czas gdzieś próbują reprezentować interes indywidualnych mieszkańców miasta, którzy akurat mają być może działkę w użytkowaniu wieczystym, a ja reprezentuję interes wszystkich. 


Radny Szachta powiedział, że radni reprezentują interesy mieszkańców, a Burmistrz zaprzeczył. 

Burmistrz zwrócił się do radnych z apelem, by spojrzeli na to również pod tym kątem, że jeżeli chcą, by w mieście było cokolwiek robione, to muszą również pomyśleć o tym, za co. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 9,


- „przeciw” – 3,


- „wstrzymujących się” – 1.

Uchwała Nr XX/117/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 23 sierpnia 2012 r. została podjęta.
AD. 10 PRZEDSTAWIENIE PLANÓW PRACY KOMISJI 

NA DRUGIE PÓŁROCZE 2012 ROKU.

Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na drugie półrocze 2012 r. przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban (załącznik nr 12 do protokołu).
Plan pracy Komisji Gospodarczej na drugie półrocze 2012 r. przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski (załącznik nr 13 do protokołu).

Plan pracy Komisji Społecznej na drugie półrocze 2012 r. przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk (załącznik nr 14 do protokołu).

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na drugie półrocze 2012 r. przedstawiła jej przewodnicząca Justyna Kreja (załącznik nr 15 do protokołu).
W związku z brakiem uwag i zastrzeżeń co do przedstawionych planów pracy komisji na drugie półrocze 2012 r., Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad ich przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem planów pracy – 12,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.


Po głosowaniu Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja pytała o to, czy w związku z tym, że TBS jest spółką, to czy Komisja Rewizyjna ma prawo przeprowadzać tam kontrolę? 


Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska wyraziła swoją opinię, że w zakresie administrowania gminnym zasobem mieszkaniowym, Komisja Rewizyjna może kontrolować TBS.

Mecenas Rykaczewski wyjaśnił, że Towarzystwo Budownictwa Społecznego jest spółką ze 100% udziałem gminy i w tym zakresie Komisja Rewizyjna może dokonywać tam kontroli.
Po tych wypowiedziach, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski powtórnie zarządził głosowanie nad przyjęciem planów pracy komisji na drugie półrocze 2012 r. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem planów pracy – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA
Radny Piotr Szachta pytał o to, czy był już dokonany przegląd pogwarancyjny chodnika na ul. Głównej po stronie ośrodka zdrowia? Kierownik Janusz Kaczyński wyjaśnił, że z tego, co mu wiadomo, przegląd pogwarancyjny nie był jeszcze przeprowadzony. W umowie jest zagwarantowana taka możliwość przez okres 3 lat i naprawę po wykonaniu. Radny Szachta stwierdził, że zgłaszał, w których miejscach należałoby dokonać poprawek i napraw i miał zapewnienie, że jest to ta sama firma, która robi przy przedszkolu i to poprawi, a nic nie zostało z tego wykonane. Firmy niema i poprawek nie ma. Kierownik Kaczyński stwierdził, że wszystko jeszcze przed nami. Firma ta będzie jeszcze wykonywała prace w Skórczu.
Radny Szachta zgłosił ubytek przy studzience telekomunikacyjnej na ul. Głównej przy posesji pp. Hałas. Tam jest dziura taka, że stopa wpadnie. 

Radny Adam Gawrzyał zaapelował do Burmistrza, by pomalować pasy na nowym asfalcie na ul. Sobieskiego i Parkowej. 
Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, że dopiero w dniu dzisiejszym została podjęta uchwała o zmianach w budżecie, w której sporo środków zabezpieczono w dziale 600 – na drogi. Od miesiąca w tym dziale nie było już prawie ani grosza, stąd nie można było poprowadzić jakichkolwiek zadań remontowych. Żeby cokolwiek zlecić, należy mieć zabezpieczenie finansowe. Skoro zostały dzisiaj zabezpieczone środki w budżecie, to jutro będą przygotowane zlecenia na wszystkie planowane zadania.
Radny Gawrzyał pytał o to, kto będzie zarządzał przedszkolem, w czasie, kiedy pani dyrektor będzie na urlopie zdrowotnym?

Burmistrz odpowiedział, że na chwilę obecną jest sytuacja patowa. Z ustawy o systemie oświaty wynika, że pod nieobecność dyrektora placówki oświatowej, zastępstwo pełni zastępca. W przedszkolu etatowego zastępcy nie ma, w związku z czym, dalszy zapis tego artykułu ustawy mówi, lub inny nauczyciel tej samej placówki. Z nauczycieli zatrudnionych w tej placówce, którzy mogliby tą rolę pełnić, posiadają kwalifikacje, nikt nie wyraził zgody. To jest przed nami. Być może już niedługo przedstawię Państwu swoje własne przemyślenia i pomysły w tym względzie.
Radny Gwarzyał pytał czy jest już zakończona sprawa pana Klebby i czy coś już w tej kwestii wiadomo?

Burmistrz odpowiedział, że zostało złożone odwołanie i do chwili obecnej nie ma odzewu. 

Radny Gawrzyał zwrócił się do Burmistrza z apelem, że skoro twierdzi, że tak dużo się robi w mieście, to by przeszedł osobiście, lub któryś z urzędników i sprawdził, ile z tych nowych chodników upada. Mówi się, że dużo jest zrobione, a to wszystko upada. Niech Burmistrz raz przejdzie się pieszo, a nie przejedzie samochodem, to zobaczy jak to wygląda. 
Burmistrz Ryszard Dąbek odpowiedział, że prawie codzienne jest w mieście nie tylko samochodem, ale również i pieszo i akurat tą sytuację o której pan mówi widziałem i to jest rzeczywiście do poprawienia i nawet tam należy poszerzyć zakres tego zdania. To będzie musiał zrobić ZGM, bo to jest robota do poprawki przez ZGM, ale naprawdę teraz pracownicy ZGM-u są zaangażowani w inne tematy równie pilne i równie ważne. 

Radny Gawrzyał zwrócił uwagę na fakt, że koło przystanku ciągle cieknie woda. To było zgłaszane już do pana Jerkiewicza, a ta woda cieknie tam już trzy miesiące. 
Kierownik ZGM Roman Jerkiewicz odpowiedział, że po pierwsze chciałby powiedzieć kilka słów odnośnie chodników. Wyjaśnił, że z uwagi na koszty, chodniki buduje się na podsypce cementowo – piaskowej, a nie na podbudowie betonowej i proszę się przyjrzeć dlaczego te chodniki upadają? Upadają, ponieważ wjeżdżają samochody dostawcze. Żeby było jasne, trzeba powiedzieć, że chodniki nie są budowane po to, by jeździły po nich samochody. Jezdnie są tak budowane. Dlatego to się będzie powtarzało. Chyba, że zmienimy technologię i postanowimy, że chodniki będą robione tak, jak jezdnie, na podbudowie betonowej. Wtedy będzie mógł T34 wjechać. Jeżeli chodzi o drugą sprawę, to pan radny ma rację, że leci woda, ponieważ to jest rozszczelnienie na zasuwie. Można to naprawić wyłącznie poprzez wykop i dokopanie się do właściwego miejsca przy zasuwie. My to doskonale wiemy i monitorujemy to. Nie jest to jakiś gigantyczny ubytek wody, natomiast proszę mi wierzyć, że my w tej chwili robimy tam, gdzie rzeczywiście są te problemy, jak np. urwane rury, gdzie woda się leje. To nie jest jedyna zasuwa. Możecie Państwo w tej chwili zauważyć, że koło sklepu pp. Romanowskich zasuwa zaczęła puszczać. To jest efektem przebudowy wodociągu na ul. Starogardzkiej, kiedy dwa razy dziennie się zamyka i otwiera wodę. Te zasuwy generalnie są wybudowane w latach siedemdziesiątych i są one w troszeczkę innej technologii i po setnym czy po pięćsetnym zamknięciu i otwarciu nie ma możliwości, żeby nie puściły. Pakuły się wypracowały i puszcza. Będziemy sukcesywnie to robili, ale jest jakaś gradacja i do tego wszystkiego wrócimy. To nie jest jakiś gigantyczny wyciek i strata dla miasta i dla obywateli. Tutaj nie uchronimy się od takiego ubytku wody. Nikt nie protestuje jak się z hydrantu bierze, np. do celów przeciwpożarowych. Nikt nie kwestionuje, a kwestionuje, że tam kubek dwa wyleci. Do tego wrócimy, ale gradacja rzeczy ważnych, mniej ważnych i najważniejszych musi być. 
Radny Piotr Szachta powiedział, że skoro już kierownik mówi o tym pobieraniu wody, to ekipa, która pracuje w parku, również pobierała wodę. Nie wiem ile, ale z tego węża tam non stop leciało. Radny pytał, czy ktoś ich rozliczył?
Kierownik Jerkiewicz powiedział, że oni otwierali i zamykali ten hydrant, na co radny Szachta stwierdził, że pech chciał, że za każdym razem jak tam szedł, to leciało i na pewno też kilka kubików wody tam uleciało.

Burmistrz powiedział, że to nie jest tak, że my tego nie widzimy i nie obciążamy. Może nie wprost na zasadzie finansowej, ale w postaci innych prac, które ten wykonawca musi po prostu wykonać. 

Radna Justyna Kreja mówiła o tym, że przed remontem budynku przedszkola, był tam umieszczony znak – zakaz zatrzymywania się i postoju. Skoro kiedyś doszliśmy do takiego wniosku, że ten znak powinien tam być, to teraz powinien tam wrócić. A tego znaku w tej chwili nie ma. 

Kierownik Roman Jerkiewicz wyjaśnił, że do samego budynku przedszkola przylega pas drogi wojewódzkiej i ten znak rzeczywiście tam był, bo tam był problem i tak nieformalnie on sobie wisiał. W tej chwili na ścianie nie będzie mógł wisieć, bo ściana jest obłożona styropianem, ale tu podejrzewam, że nie będzie tak, że ktoś pójdzie i wystawi znak. Przy remoncie okazało się, że równo z budynkiem znajduje się granica drogi wojewódzkiej. Jeżeli ktoś napisze mi czarno na białym, że ja mam tam ten znak postawić, to ja ten znak postawię.
Burmistrz Ryszard Dąbek potwierdził słowa kierownika Jerkiewicza, że do ściany zewnętrznej budynku przedszkola przylega pas drogi wojewódzkiej. Tak jest na dzisiaj. Natomiast w związku z wybudowaniem obwodnicy, sytuacja będzie się tutaj zmieniała. Nie zawsze niestety na naszą korzyść. Być może nie będzie to droga wojewódzka, a droga gminna i być może będziemy mogli wtedy, w uzgodnieniu ze starostwem, ten znak postawić. Wtedy, gdy to będzie droga gminna. 

Radna Kreja pytała czy teraz się nie da, na co Burmistrz odpowiedział, że z takim wnioskiem musiałby wystąpić Zarząd Dróg Wojewódzkich. Radna Justyna Kreja pytała, czy miasto może wystąpić do ZDW, na co Burmistrz odpowiedział, że wystąpić możemy, na co radna powiedziała, żeby to zrobić. 

Radny Gerard Reimus powiedział, że widzi tu zadowolenie, że gmina przejmie drogi, a to wcale nie jest zadowolenie, tylko przerzucenie odpowiedzialności na gminy. Utrzymanie dróg będzie do nas należało i to nie jest żaden cud. Gminy nie będą miały pieniędzy na remonty, a to są długie odcinki dróg. 
Przewodniczący Mirosław Ossowski powiedział, że radni powinni pamiętać z komisji i z tego, co Burmistrz powiedział przed chwilą, że nikt tu radości nie wykazywał, a wręcz odwrotnie, widzimy te problemy. 

Radny Adam Gawrzyał przekazał prośbę mieszkańców, by zlikwidować znak przy wjeździe do parku koło pana Szczygielskiego, by chociaż mieszkańcy mogli tam stawać. 
Radny Roman Pietrzykowski powiedział, że przecież mieszkańcy mogą wjeżdżać na swoje posesje. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XX sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.50. Protokół zawiera 20 ponumerowanych stron maszynopisu i 16 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                        Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 24.08.2012 r. 
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