OPIS TECHNICZNY

Ochrona przeciwpożarowa

Liczba kondygnacji / wysokość budynku : Budynek z jedną kondygnacją nadziemną , bez kondygnacji podziemnych 
Budynek o wysokości 5m  – budynek niski. 

Przeznaczenie budynku : budynek usługowy zatrudniający do 10 pracowników.                       W budynku pomieszczenia produkcyjno – magazynowe i techniczne powiązane funkcjonalnie z pomieszczenia usługowymi / zakwalifikowanymi do kategorii zagrożenia ludzi / i na ich potrzeby.    
W pomieszczeniach magazynowych i technicznych , gęstość  obciążenia ogniowego nie przekracza 500 MJ/m2. 
Nie przewiduje się składowania substancji mogących powodować zagrożenie wybuchem. 

W budynku pomieszczenia   z zagospodarowaniem umożliwiającym przebywanie do 10 osób .  
Kwalifikacja pożarowa : budynek ze strefą pożarową zakwalifikowaną do kategorii zagrożenia ludzi ZL III. 

Podział na strefy pożarowe : 

Budynek jako jedna strefa pożarowa zakwalifikowana do kategorii zagrożenia ludzi ZL III .

Powierzchnia strefy pożarowej  340 m2 , przy dopuszczalnych 8 000m2.

Dopuszczalna klasa odporności pożarowej budynku :    „D” ;  
Klasa odporności ogniowej elementów konstrukcyjnych  , w klasie odporności pożarowej „D ” 

· Główna konstrukcja nośna spełnia wymagania klasy odporności ogniowej              R 30          

· Konstrukcja dachu spełnia wymagania nie rozprzestrzeniania ognia   ,

· Ściany zewnętrzne spełniają wymagania klasy odporności ogniowej EI30           ( o↔i), 
· Ściany wewnętrzne spełniają wymagania nie rozprzestrzeniania ognia ,                 jako obudowy poziomych dróg ewakuacyjnych spełniają wymagania klasy odporności ogniowej EI 30 ,  
· Przekrycie dachu spełnia wymagania klasy nie rozprzestrzeniania ognia  .  Powierzchnia przekrycia poniżej 1000 m2. 

Dla zaprojektowanego budynku przy wymaganej klasie „D” odporności pożarowej jego elementy zaprojektowano wg ustaleń instrukcji ITB 409/2005 dla ścian murowanych i słupów oraz stropów żelbetowych ; 

niektóre ściany między wydzielonymi pomieszczeniami z płyt gipsowo-kartonowych GKF i GKFI zaprojektowano jako systemowe wg aprobaty technicznej ITB , wg dostawcy płyt w oparciu o certyfikat zgodności na podstawie aprobaty ITB dla elementów nie nośnych.

Konstrukcja budynku jako nie rozprzestrzeniająca ognia.

Elementy budynku określone, jako nierozprzestrzeniające ognia, słabo rozprzestrzeniające powinny spełniać, wymagania zgodnie z załącznikiem nr 3                  do rozporządzenia WT /  Dz.U   z 200 nr 56.461/.

W przypadku ścian zewnętrznych budynku, w tym z ociepleniem i okładziną zewnętrzną lub tylko z okładziną zewnętrzną, przez elementy budynku:

nierozprzestrzeniające ognia - rozumie się elementy budynku nierozprzestrzeniające ognia zarówno przy działaniu ognia wewnątrz, jak             i od zewnątrz budynku,

Elementy oddzieleń przeciwpożarowych : nie występują . 
Wydzielenia pożarowe :

Pomieszczenie kotłowni wydzielone ścianami wewnętrznymi o klasie odporności ogniowej EI60. Drzwi do kotłowni o klasie odporności ogniowej  EI30.

Pomieszczenie składu opału stałego wydzielone ścianami wewnętrznymi o klasie odporności ogniowej EI120. Drzwi do składu opału o klasie odporności ogniowej  EI60.

 Uwaga : Przepusty instalacyjne o średnicy większej niż 0,04 m w ścianach                       i stropach pomieszczenia zamkniętego, dla których wymagana klasa odporności ogniowej jest nie niższa niż E I 60 lub R E I 60, a niebędących elementami oddzielenia przeciwpożarowego, powinny mieć klasę odporności ogniowej (E I 60)  ścian i stropów tego pomieszczenia.

Warunki lokalizacyjne .

Budynek projektowany z elementów nie rozprzestrzeniających ogień.

Przeszklenie ścian zewnętrznych na poziomie do 35% powierzchni ścian.  

Odległość do granic działek:

Od ścian nie stanowiących elementów oddzielenia przeciwpożarowego do granic działek budowlanych co najmniej 4m. 

Odległość od budynków sąsiednich    :

- do budynków ZL z elementów nie rozprzestrzeniających ogień :

- od części ścian nie stanowiących elementów oddzielenia przeciwpożarowego – zachowane co najmniej 8m.   
Brak planowanej zabudowy sąsiedniej wymuszającej zwiększenie odległości minimalnych.

Brak wykazania w Decyzji ustalenia warunków zabudowy i zagospodarowania terenu konieczności zachowania zwiększonych odległości od granic działek . 

Droga pożarowa : nie wymagana.
 Zaopatrzenie w wodę do celów gaśniczych :

do wewnętrznego gaszenia pożaru  - nie wymagane hydranty  .

 do zewnętrznego gaszenia pożaru - wymagane zapotrzebowanie 10 dm3/s . 

Z jednego istniejącego hydrantu DN 80 na sieci DN 100 w odległości nie przekraczającej 75m od   budynku.

Wydajność nominalna hydrantu zewnętrznego przeciwpożarowego, przy ciśnieniu nominalnym 0,2 MPa mierzonym na zaworze hydrantowym podczas poboru wody, dla średnicy nominalnej DN 80, powinna wynosić co najmniej 10 dm3/s. 

Ewakuacja.

Zapewnia się ewakuację z pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi . Wyjścia z pomieszczeń na drogi ewakuacyjne zamknięte drzwiami. 

Pomieszczenia techniczne  nie przeznaczone na pobyt ludzi.  

Drzwi ewakuacyjne z pomieszczeń użytkowanych przez ponad 3 osoby o szerokości 0,9m w świetle ościeżnicy po otwarciu skrzydła drzwiowego pod kątem 90 st . Wysokość drzwi ewakuacyjnych w świetle ościeżnicy co najmniej 2,0m.                     Drzwi dwuskrzydłowe z co najmniej jednym skrzydłem nie blokowanym                          o szerokości 0,9m.  

W budynku przebywanie do 10 osób zatrudnionych w budynku .  
Długość dojścia ewakuacyjnego w jednym kierunku ewakuacji nie przekracza dopuszczalnych 20m na poziomych drogach ewakuacyjnych .                                       
Drzwi ewakuacyjne z budynku o wymaganej szerokości 0,9m  .

Poszczególne korytarze ewakuacyjne do ewakuacji do 20 osób o wymaganej szerokości co najmniej 1,2m i wysokości 2,2m z dopuszczalnymi lokalnymi obniżeniami do 2,0m na odcinku do 1,5m. 

Awaryjne oświetlenie ewakuacyjne :  nie wymagane  .

W pomieszczeniach nie występują czynniki mogące w przypadku zaniku napięcia spowodować zagrożenie życia lub zdrowia ludzi, poważne zagrożenie środowiska,                            a także znaczne straty materialne. Pomieszczenia nie wymagają oświetlenia ewakuacyjnego i bezpieczeństwa.

W pomieszczeniach stosowanie do wykończenia wnętrz materiałów łatwo zapalnych, których produkty rozkładu termicznego są bardzo toksyczne lub intensywnie dymiące, jest zabronione. 

Okładziny sufitów oraz sufity podwieszone wykonane z materiałów niepalnych lub niezapalnych, niekapiących i nieodpadających pod wpływem ognia.

Na drogach komunikacji ogólnej, służących celom ewakuacji, stosowanie materiałów i wyrobów budowlanych łatwo zapalnych jest zabronione. 

W przypadku stosowania materiałów wykończeniowych luźno zwisających,                    w szczególności w kurtynach, zasłonach, draperiach, kotarach oraz żaluzjach, za łatwo zapalne uważa się materiały, których właściwości określone w badaniach zgodnych z Polskimi Normami odnoszącymi się do zapalności i rozprzestrzeniania płomienia przez wyroby włókiennicze, nie spełniają co najmniej jednego z kryteriów:

1) ti≥4s,

2) ts≤30s, 

3) nie następuje przepalenie trzeciej nitki,

4) nie występują płonące krople.

Budynek oznakować zgodnie z Polskimi Normami :

Znaki bezpieczeństwa. Ochrona przeciwpożarowa w/g  PN-92/N01256/01

Znaki bezpieczeństwa. Ewakuacja w/g PN -92/N-01256/02

Znaki bezpieczeństwa. Techniczne środki przeciwpożarowe PN-N-01256-4 : 1997.

Znaki bezpieczeństwa . Zasady umieszczania znaków bezpieczeństwa na drogach ewakuacyjnych i drogach pożarowych. PN-N-01256-5:1998

Wyposażenie obiektu w gaśnice  :

Jedna jednostka masy środka gaśniczego 2 kg (lub 3 dm3) zawartego w gaśnicach powinna przypadać na każde 100 m2 powierzchni wewnętrznej.

Szczegóły wyposażenia ilościowego i jakościowego w Instrukcji Bezpieczeństwa Pożarowego. 

Instalacje i urządzenia przeciwpożarowe.

Stosowanie stałych urządzeń gaśniczych, związanych na stałe z obiektem, zawierających zapas środka gaśniczego i uruchamianych samoczynnie we wczesnej fazie pożaru – nie wymagane .

Stosowanie stałych urządzeń gaśniczych wodnych – nie wymagane 

Stosowanie systemu sygnalizacji pożarowej, obejmującego urządzenia sygnalizacyjno-alarmowe, służące do samoczynnego wykrywania i przekazywania informacji o pożarze – nie jest wymagane. 
Stosowanie dźwiękowego systemu ostrzegawczego, umożliwiającego rozgłaszanie sygnałów ostrzegawczych i komunikatów głosowych dla potrzeb bezpieczeństwa osób przebywających w budynku, nadawanych automatycznie – nie jest wymagane.

Instalacja odgromowa – nie wymagana .

Instalacje i urządzenia techniczne.

Winny być dostosowane do funkcji i przeznaczenia obiektu tak , aby spełniały one wymagania warunków technicznych określonych w Polskich Normach i przepisach szczególnych .

Budynek wyposażyć w przeciwpożarowy wyłącznik prądu. 

Przeciwpożarowy wyłącznik prądu powinien być umieszczony w pobliżu głównego wejścia do obiektu lub złącza i odpowiednio oznakowany. 

Odcięcie dopływu prądu przeciwpożarowym wyłącznikiem nie może powodować samoczynnego załączenia drugiego źródła energii elektrycznej, w tym zespołu prądotwórczego, z wyjątkiem źródła zasilającego oświetlenie awaryjne, jeżeli występuje ono w budynku.
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