Założenia i rozwiązania technologiczne: Studnie  głębinowe
Woda surowa wydobywana jest z 3 studni głębinowych za pomocą 3 pomp głębinowych                   o mocy do 14 kW i tłoczona jest bezpośrednio do budynku SUW. Przy studniach głębinowych znajdują się skrzynki łączeniowe dla kabli energetycznych.
Modernizacja:
W  ramach  modernizacji  należy  wyposażyć  każdą  z  pomp  głębinowych  w  dodatkowe zabezpieczenia od suchobiegu (Elcluvo), zalania komory studni głębinowej, otwarcia włazu do  studni  oraz  przygotować  do  centralnego  układu  sterowania  informacje  o  lustrze statycznym i dynamicznym w studni (pomiar hydrostatyczny z sygnałem 4-20mA) oraz o przepływie wody z każdej z studni. Pomiar przepływu zrealizowany zostanie przez branżę technologiczną za pomocą wodomierzy z nadajnikami impulsowymi z legalizacją GUM. Rozruch pomp za pomocą softstartów.
W ramach modernizacji każda z studni wyposażyć w skrzynkę łączeniową z niezbędnymi zabezpieczeniami i elementami łączeniowymi oraz zabezpieczeniami antywłamaniowymi. Lokalizacja skrzynki musi zapewniać bezproblemową obsługę z powierzchni terenu. Wszystkie  kable  zasilające  i  sterownicze  należy  wymienić  na  nowe  z  uwzględnieniem niezbędnych zabezpieczeń i rezerw.
Hala  hydroforni
Woda surowa wpływa do areatora zasilanego sprężonym powietrzem i dalej przez system 10  filtrów  wpływa  do  zbiornika  hydroforowego.  Rozbiór  wody  na  sieć  wodociągowa odbywa bezpośrednio w sieć z użyciem zbiornika hydroforowego jako bufora ciśnieniowego. Filtry płukane są ręcznie z częstotliwości 1 raz w tygodniu.
Modernizacja:
W ramach modernizacji należy wyposażyć wszystkie napędy zasuw na filtrach (łącznie 55 kpl.)  w  napędy  elektryczne.  Wszystkie  napędy  z  kontrolą  położenia  zasuw.    Wszystkie napędy musza być wyposażone w wewnętrzne ogrzewanie antykondensacyjne. Wszystkie napędy podłączyć do nowego układu sterowania AKPiA zapewniając w algorytmach sterowania   samoczynne   płukanie   filtrów   wg   reżimów   ustalonych   przez   technologa. Pozostałe urządzenia biorące udział w procesie płukania filtrów zautomatyzować. W zbiorniku hydroforowym zrealizować pomiar poziomu wody oraz pomiar ciągły ciśnienia wyjściowego na sieć. Do pomiaru przepływu wody na sieć zastosować przepływomierz elektromagnetyczny o parametrach określonych przez technologa. Przepływomierz podłączyć do układu sterowania. Na wodzie wykorzystywanej do płukania filtrów zainstalować pomiar przepływu i podłączyć go do systemu sterowania. Zbiornik wód popłucznych  i  grawitacyjny  odpływ  wód  nadosadowych  nie  będą  dodatkowo monitorowane.
Układ  sterowania  i  AKPiA
W chwili obecnej sterowania pompami  głębinowymi odbywa się z wykorzystaniem czujników ciśnienia na wyjściu na sieć (Hydrostatu). Płukanie filtrów odbywa się metoda ręczną.
Modernizacja:
W ramach modernizacji należy zainstalować nową rozdzielnię technologiczna RT wyposażona   we wszystkie   niezbędne   zabezpieczenia   i   układy   wykonawcze, układy miękkiego startu oraz aparaturę kontrolno pomiarową.
Za sterowanie odpowiadać będzie sterownik mikroprocesorowy klasy Siemens S7-300 z odpowiednimi wejściami i wyjściami. Sterownik wyposażony będzie w panel operatorski, min 7’’, dotykowy do wprowadzania bieżących nastaw dla urządzeń SUW w Skórczu. Przewidzieć niezależne sterowanie automatyczne i ręczne z przełącznikami wyboru pracy i przyciskami sterowania ręcznego oraz lampkami sygnalizacyjnymi.
Sterowanie ręczne musi uwzględniać wszystkie zabezpieczenia technologiczne.
Sterownik będzie się także komunikował przez sieć Profinet (Ethernet) z komputerem z wizualizacją SCADA znajdująca się w pomieszczeniach obsługi SUW.
Dzięki  integracji  systemu  SCADA  z  sterownikiem PLC możliwe będzie nie tylko  bieżący podgląd stanu stacji uzdatniania wody, ale także generowanie raportów rozliczeniowych pracy SUW oraz szczegółowa analiza i diagnostyka potencjalnych zakłóceń w pracy SUW. Szafę sterowniczą RT umieścić na hali technologicznej.
Lokalizacja szafy RT musi zapewniać bezproblemową obsługę.
Wszystkie kable zasilające i sterownicze należy wykonać na nowo z uwzględnieniem niezbędnych zabezpieczeń i rezerw w korytkach kablowych.
System SCADA
System SCADA powinien zostać oparty na licencjonowanym oprogramowaniu klasy SCADA np.  Cimplycity  prog.  GE  Fanuc  zainstalowanym  na  komputerze  PC  w  pomieszczeniach obsługi SUW.   Należy dostarczyć licencję development + run time umożliwiająca dalszą bezproblemową rozbudowę systemu SCADA przez Inwestora. System SCADA musi zawierać licencję WEB  Serwer dla zdalnego dostępu za pomocą przeglądarki WWW do podglądu stanu stacji SUW. Dla powiadamiania obsługi o zaistniałych nieprawidłowościach przewidziano zastosowanie systemu powiadamiania SMS z systemu SCADA. Wykonawca dostarczy Inwestorowi komplet oprogramowań narzędziowych i aplikacyjnych dla dalszej rozbudowy wykonanych aplikacji.
Dokumentacja  i  oprogramowanie
W ramach realizacji modernizacji Wykonawca przedstawi Zamawiającemu do akceptacji kompletną dokumentacje wykonawcza branży AKPiA i uzgodni ja z Zamawiającym. W podobny sposób zostanie uzgodniona aplikacja SCADA wg indywidualnych wymagań Użytkownika. Po wykonaniu modernizacji kompletna dokumentacja powykonawcza branży AKPiA wraz                      z  oprogramowaniem  i  licencjami  SCADA  zostanie  przekazana  do Zamawiającego.
Zamawiający w każdym przypadku dopuszcza stosowanie urządzeń i rozwiązań równoważnych.

