PROTOKÓŁ NR 13/12 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 26.11.2012 R. W TOWARZYSTWIE BUDOWNICTWA SPOŁECZNEGO W SKÓRCZU

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek

4. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 26 listopada 2012 r. o godz. 16.30 kontrolę w Towarzystwie Budownictwa Społecznego w Skórczu. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Tematem kontroli były następujące zagadnienia:

-  wykonane remonty w budynkach gminnego zasobu mieszkaniowego w I półroczu 2012 r. i plan remontów na II półrocze 2012 r.,
- informacja o stanie zaległości z tytułu najmu mieszkań i ściągalności tych zaległości.


W posiedzeniu brali również udział:

1. Roman Jerkiewicz – Prezes TBS,

2. Gabriela Guz – administrator nieruchomości.
Przewodnicząca Komisji pani Justyna Kreja przywitała zebranych  i po przedstawieniu tematu kontroli oddała głos Prezesowi TBS Romanowi Jerkiewiczowi, który powiedział, że jest umowa zobowiązująca spółkę z miastem na temat zarządzania nieruchomościami miejskimi. W umowie jest wykazany obowiązek sprawozdawczy i taki obowiązek spółka realizuje. Sprawozdania finansowo – rzeczowe są przekazywane w okresach kwartalnych do Burmistrza Miasta. 

Radny Arkadiusz Zając pytał, jakie budynki wchodzą w skład gminnego zasobu mieszkaniowego, a jakie to są budynki TBS? Na pytanie odpowiedziała pani Gabriela Guz wymieniając budynki wchodzące w skład zasobu gminnego, m.in. budynki na: ul. Norwida, Starogardzkiej, Parkowej, 27 Stycznia, Ogrodowej i Pomorskiej. Pani Guz omówiła również zestawienie kosztów Gminnego Zasobu Mieszkaniowego za II kwartał 2012 r. (załącznik nr 2 do protokołu). Radny Zając pytał czy można budynki należące do gminnego zasobu sprzedać, na co pani Gabriela Guz odpowiedziała, że najemcy nie mają środków na wykup swoich mieszkań, a nie ma chętnych inwestorów na kupno budynków z mieszkańcami. Pani Gabriela Guz przedstawiła również członkom komisji zestawienie wykonanych remontów w zasobie gminnym w I półroczu 2012 r. (załącznik nr 3 do protokołu). Zwróciła również uwagę na to, że największym remontem wykonanym w tym czasie, był remont budynku Miejskiego Przedszkola oraz przerobienie instalacji elektrycznej w niektórych budynkach w ten sposób, by jeden przycisk odłączał od prądu cały budynek. Te remonty zostały wykonane na wniosek pokontrolny OSP.
Jeżeli chodzi o plan remontów na II półrocze 2012 r., to członkowie komisji zostali poinformowani, że takiego planu nie ma, ponieważ nie ma środków na dalsze remonty w zasobie gminnym. 

Następnie poruszony został problem ściągalności należności za czynsze. Prezes wyjaśnił, że zaległości są ściągnę od dłużników w miarę możliwości spółki oraz rozeznania co do możliwości ściągnięcia należności od dłużnika. Kwoty zadłużenia poszczególnych najemców systematycznie się zwiększają, ponieważ dostają oni dodatki mieszkaniowe z miasta, a reszty czynszu nie płacą, a droga sądowa nic nie da, a będzie tylko generować dodatkowe koszty, dlatego odstępuje się od egzekucji na drodze sądowej. Na pytanie radnego Zająca, czy dłużnicy mają jakieś roszczenia remontowe wobec TBS, Prezes Jerkiewicz odpowiedział, że nie mają takich roszczeń. 
W wyniku kontroli Komisja występuje się do Prezesa TBS z następującymi wnioskami:

- by najemcy mający dług z tytułu niezapłaconego czynszu, mogli w zamian wykonywać prace porządkowe na terenie miasta,

- by kłaść nacisk na zwiększenie ściągalności zaległości czynszowych poprzez uruchomienie egzekucji sądowo – komorniczej, a także eksmisje z zajmowanych lokali,
- by dłużników umieszczać w Krajowym Rejestrze Długów, by nie czuli się bezkarni i dążyli do tego, by uregulować swoje należności czynszowe.

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli oraz brakiem dalszych tematów do omówienia, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 17.50. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 3 załączniki.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach.

Przed podpisaniem protokołu Prezes Roman Jerkiewicz został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Prezes TBS Roman Jerkiewicz 

2. Barbara Graban 

3. Anna Kupczyk 

4. Arkadiusz Zając 

Otrzymują:

1. Roman Jerkiewicz – Prezes TBS
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 27 listopada 2012 r. 
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