PROTOKÓŁ NR 27/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 28.12.2012 R.


Posiedzenie o godz. 
16.15 otworzyła, a następnie prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta oraz Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta.

Tematem obrad komisji było zaopiniowanie autopoprawki Burmistrza Miasta do projektu budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2013 rok. 

W pierwszej kolejności Burmistrz Ryszard Dąbek szczegółowo przedstawił zebranym swoją autopoprawkę do projektu budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2013 rok (autopoprawka stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Radny Adam Gawrzyał pytał o to, ile kosztuje taki kocioł, jaki jest potrzebny do kuchni w szkole, i czy te środki, które są zaplanowane, są wystarczające?


Burmistrz odpowiedział, że taki kocioł kosztuje w granicach 10 – 11 tys. zł netto. Takie ceny wskazał pan dyrektor i mam nadzieję, że ma rozeznanie w tej kwestii. 

Radny Adam Gawrzyał powiedział, że prosi, by na drugi rok naprawdę usiąść i rozważyć to, a nie teraz, za pięć dwunasta jest dylemat, dać czy nie dać. Uważam, że niepotrzebne były te zatargi. To powinno być w spokoju. Usiąść jak ludzie. Nie jesteśmy przecież małymi dziećmi. Jesteśmy dorośli, a później są pyskówki, nerwy. Prosiłbym na drugi rok, by naprawdę usiąść, a nie na godzinę, czy dwa. Komisja Budżetu, uważam, że jest to jedna z poważniejszych komisji, powinna się usiąść na więcej godzin. Razem usiąść i porozmawiać. Takie mam życzenie. 

Burmistrz odpowiedział, że w stosownych ustawowych terminach, projekty budżetu są składane i od tego momentu Rada przejmuje całą aktywność w tym względzie. Podejścia są różne, bo przypomnę, że już na poprzedniej komisji, był głos jednego z Państwa radnych, mówiący o tym, by właśnie wspólnie obradować i wspólnie dyskutować, a teraz pan radny mówi, że w poszczególnych komisjach. To musicie po prostu sami ustalić. Ja, wspólnie z panią Skarbnik, jesteśmy do dyspozycji w tym względzie. Natomiast fakt jest taki, że autorem, tak przynajmniej wynika z przepisów prawa, projektu budżetu jest zawsze Burmistrz. Rada może dokonywać zmian wskazując źródła dochodu i wydatku i tylko w tym względzie. 

Radny Gawrzyał powiedział, że zna upór Burmistrza, nie raz naprawdę niepotrzebny. Niepotrzebne to było. Można było porozmawiać dużo prędzej, a później, sam Pan widział, nerwy potem puszczają i po co to. 


W związku z brakiem dalszej dyskusji dotyczącej autopoprawki Burmistrza, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban, zarządziła głosowanie nad jej przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem autopoprawki – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Barbara 
Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.30. Protokół zawiera 
2 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki.







       Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów
     Barbara Graban
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 31.12.2012 r. 
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