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W sesji udział wzięło 13. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, KWIECIEŃ 2013
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XXVII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 13. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ZGŁASZANIE WNIOSKÓW DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Radny Gerard Reimus zgłosił wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad punktu „zajęcie stanowiska przez Radę w sprawie zakupu przez miasto wieży ciśnień” szeroko go uzasadniając i przedstawiając wyniki podjętych już w tej sprawie rozmów. W związku ze złożonym wnioskiem, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 11. zgłoszonego wniosku. Wynik głosowania był następujący:
- „za” wprowadzeniem wniosku do porządku obrad – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA 
W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ (załącznik nr 3 do protokołu)  

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał Rady Miejskiej przedstawił zebranym Burmistrz Ryszard Dąbek.

Radny Adam Gawrzyał pytał o zapisy punktu 1 sprawozdania Burmistrza. Burmistrz powiedział, że przedstawił w sprawozdaniu informację o tym, iż wziął udział w otwartej części posiedzenia Komisji Dialogu Społecznego, która funkcjonuje pod przewodnictwem Wojewody Pomorskiego. W trakcie tej otwartej części tego posiedzenia mówiono o sytuacji samorządów, w szczególności szczebla gminnego i powiatowego. W Ministerstwie Administracji i Cyfryzacji trwają aktualnie prace związane ze zmianami w ustawie o samorządzie gminnym i samorządzie powiatowym. Przez zespół, przez ekspertów, zostały wstępnie ustalone pewne założenia tych zmian, które miałyby dotyczyć w głównej mierze ułatwieniu działania jednostek samorządu terytorialnego w obecnej sytuacji, w tym także w warunkach kryzysu. Ustawa, o ile będzie przyjęta, w zależności od tego w jakim kształcie, ma bardziej niż do tej pory umożliwić i ułatwiać współpracę samorządów poszczególnych szczebli, a także ma ułatwić i w pewnym sensie premiować możliwość łączenia się gmin, szczególnie tych słabszych finansowo. Trudno w tej chwili, bym wchodził w większe szczegóły, ponieważ prace są na tym początkowym etapie, nie mniej jednak w trakcie tej konferencji pani wiceminister Młochowska, która w ministerstwie odpowiada za te prace, przedstawiała sytuacje finansowe poszczególnych gmin i powiatów, w tym także w kontekście zmian w ustawie o finansach publicznych, gdzie jest ten słynny artykuł 243, który jakby zmienia warunki i możliwości zadłużania się gmin. To tyle. Szczegółowo na pewno, wszyscy Państwo, którzy jesteście zainteresowani tematem, możecie więcej informacji uzyskać na stronie internetowej Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. 
Radny Gawrzyał pytał o odpady komunalne, czy cena za ich wywóz wzrośnie, jak to będzie liczona ta opłata? 

Burmistrz odpowiedział, że na ostatnim zgromadzeniu Związku Gmin Wierzyca przyjęto na nowo kilka wcześniej uchwalonych już uchwał, w tym także zmianie uległa uchwała dotycząca wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawka dotycząca tej opłaty. Pierwszy raz Związek Gmin Wierzyca zajął się tymi tematami na zgromadzeniu pod koniec grudnia 2012. W międzyczasie nastąpiła nowelizacja ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach, która dała większe możliwości gminom, czy związkom gmin co do wyboru metody i ustalania stawki. Sytuacja w międzyczasie zmieniła się pod względem prawnym, ale również, szczególnie w środowiskach dużych miast, w naszym przypadku Starogard Gd., Kościerzyna, toczyła się dyskusja dotycząca przyjętych stawek i co do wyboru metody. W tej pierwotnej wersji przyjęto ustalanie stawek  tzw. ryczałtowych, inaczej mówiąc, od gospodarstwa domowego. Podzielono te gospodarstwa domowe na jednoosobowe i wieloosobowe. W szczególności w budynkach wielorodzinnych, a więc Spółdzielniach Mieszkaniowych, TBS-ach, Wspólnotach, administratorzy, czy zarządcy tych budynków nie zgadzali się na wysokość stawki i na dokonany wybór metody, w związku z czym, Zarząd Związku Gmin Wierzyca po raz kolejny dokonał przeliczenia potencjalnych dochodów i ewentualnie pewnej prognozy co do wysokości wydatków i zaproponował nowy projekt uchwały, która minimalnie, ale jednak przeszła. Wg nowego brzmienia uchwały w budynkach wielorodzinnych opłata będzie naliczana od osoby. Ustalono, że w przypadku selektywnej zbiórki odpadów będzie to stawka 13,50 zł od osoby, a tam, gdzie tej selektywnej zbiórki nie ma, będzie stawka 20,00 zł od osoby. To w budynkach wielorodzinnych. Przypomnę, że to zarządcy, czy też administratorzy tych budynków jakby są stroną całego działania i to oni odpowiadają za tą całą sferę. W przypadku budynków jednorodzinnych nadal obowiązuje metoda opłaty od gospodarstwa domowego i zachowano ten sam podział tego gospodarstwa na gospodarstwo jednoosobowe i wieloosobowe. Przyjęto nową stawkę w przypadku gospodarstwa jednoosobowego to 21,50 zł, a w przypadku gospodarstwa wieloosobowego to 44 zł, przy zadeklarowaniu selektywnej zbiórki odpadów. Tam, gdzie tej selektywnej zbiórki odpadów nie będzie, tam będzie stawka odpowiednio, w gospodarstwie domowym jednoosobowym 32 zł, a w wieloosobowym 66 zł. Minimalny wzrost stawki w stosunku do wersji pierwotnej, tej grudniowej, wynika z faktu, że to przedsiębiorca odbierający odpady będzie odpowiedzialny za dostarczenie koszy. W pierwotnej wersji zakładano, tak zresztą mówiła o tym ustawa w poprzednim brzmieniu, że to właściciel, czy też zarządca nieruchomości miał być odpowiedzialny za dostarczenie i utrzymanie w odpowiednim stanie pojemników na śmieci. Po zmianie ustawy stworzyła się możliwość zobowiązania odbiorcy odpadów do zainstalowania na ternie nieruchomości koszy na śmieci i z tego tytułu jest przewidywany niewielki wzrost stawki miesięcznej. To tyle, jeżeli chodzi o podjętą uchwałę odnośnie wyboru metody i przyjętych stawek. Jeszcze raz tylko podkreślę, że w budynkach wielorodzinnych opłata będzie wyliczana od ilości zamieszkałych w tych budynkach osób, w budynkach jednorodzinnych będzie to opłata zryczałtowana na gospodarstwo domowe jednoosobowe i wieloosobowe. Mogę jeszcze tylko zasygnalizować, bo mam świadomość tego, że jest to na tyle istotny i ważny temat dla Państwa i dla mieszkańców, bo 1 lipca zbliża się nieuchronnie, a na razie rzeczywiście przekaz informacji jest dosyć skromny. Związek Gmin Wierzyca dopiero zaczyna funkcjonować, zaczyna budować swoje biuro, trwają nabory pracowników, ci nowozatrudnieni pracownicy muszą też wdrożyć się w temat. Stąd to wszystko jest opóźnione o około 2 miesiące. Nie mniej jednak, jak zapewnia Przewodniczący Zarządu Związku Gmin Wierzyca, powinni zdążyć. Chciałem tutaj zadeklarować, że na jednej z kolejnych sesji, myślę, że na sesji czerwcowej, będziemy chcieli wspólnie z panem przewodniczącym zaprosić Przewodniczącego Zarządu na sesję po to, by podzielił się z Państwem informacjami w tym temacie, pewnie bardziej szczegółowo niż ja jestem w stanie to zrobić. 
Przewodniczący Ossowski mówił o tym, że w mieście nie widać plakatów ani innych materiałów, które by zachęcały czy promowały tą selektywną zbiórkę odpadów. To chyba tutaj jest największy problem i myślę, że pan Burmistrz, jako członek tego szerokiego zarządu, powinien działać, żeby to się pojawiło. 

Radna Barbara Graban pytała, czy budynki wielorodzinne to tylko TBS-y i bloki? Burmistrz dodał, że jeszcze wspólnoty. 

Radna Anna Kupczyk pytała, czy taki budynek, jak budynek Burmistrza, w którym mieszkają dwie rodziny, to jest to budynek jednorodzinny, czy wielorodzinny? Burmistrz odpowiedział, że nie potrafi na to pytanie odpowiedzieć i sam się nad tym zastanawia, jak to będzie interpretowane, ponieważ to, o czym mówiłem, dotyczy nieruchomości zabudowanych i zamieszkałych, a jeszcze są nieruchomości zamieszkałe, na których powstają odpady. To są właśnie punkty handlowe, usługowe, domki letniskowe, gdzie tylko sezonowo ktoś zamieszkuje. Ja też mam szereg wątpliwości, szereg niejasności, myślę, że również w zarządzie też do końca nie wiedzą o wszystkim, co nastąpi. 
Radna Justyna Kreja pytała, czy to nie powinno być już w maju wiadomo? Burmistrz powiedział, że akurat dzisiaj był w urzędzie pan Pomin, to on jest przewodniczącym Zarządu i jednocześnie dyrektorem biura i on jakby personalnie odpowiada za całość, za realizację tego zadania. Przyjęte na tym marcowym zgromadzeniu uchwały, z tego, co mi przekazał, nie zostały zakwestionowane przez organy nadzoru, czyli przez Wojewodę i przez RIO i to daje w tej chwili zielone światło do tego, żeby uruchomić dalej tą procedurę przekazania do mieszkańców, do właścicieli nieruchomości deklaracji i wreszcie naliczenia stawek. Zakładają, że w maju, około połowy maja, na terenie związku, a więc we wszystkich 20. gminach, rozpocznie się akcja przesyłania czy dostarczania do właścicieli nieruchomości deklaracji. Każdy właściciel nieruchomości będzie zobowiązany wypełnić tę deklarację i dostarczyć ją do biura związku i do razu zaznaczam, że można będzie to zrobić drogą elektroniczną, ponieważ zmieniona ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach dała możliwość składania deklaracji również drogą elektroniczną. Po złożeniu deklaracji będą decyzje o ustaleniu wysokości opłaty. Opłaty będzie się dokonywać raz na dwa miesiące. Odpowiednio: 1 opłata w terminie do końca lipca za lipiec i za sierpień, 2 opłata do końca września, za wrzesień i październik i 2 opłata do końca listopada za listopad i grudzień. 
Radny Szachta powiedział, że to powinna być miesięczna opłata. Za energię też jest co dwa miesiące, za wodę i ścieki i jak to się nałoży, to ludzie będą wykładać całe pensje na opłaty, to też tak trochę nie pasuje. Miesiąc korzystam i za ten miesiąc płacę, tak chyba powinno być. Burmistrz odpowiedział, że wydaje mu się, że chyba taka możliwość będzie. Generalnie przyjęto w uchwale taką zasadę, że właściciele nieruchomości, czy zarządcy, czy administratorzy dokonują płatności raz na dwa miesiące. 
Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski pytał o spostrzeżenia po wizycie z panem Jerkiewiczem i p. Wontką w zmodernizowanych stacjach uzdatniania wody w gminie Skarszewy i Nowa Karczma. 

Burmistrz powiedział, że akurat tak się stało, że wykonawcą tych zadań, które oglądaliśmy była ta sama firma Hydrokomplex z Malborka, która również u nas wygrała przetarg, i z którą to mieliśmy podpisać umowę na wykonawstwo, w związku z tym uznaliśmy za zasadne, żeby obejrzeć robotę wykonaną przez tą firmę, również i podpytać się czy wójtów czy prezesa spółki, która akurat prowadzi w Skarszewach działalność na wodociągach, na ile jest to wiarygodna firma i na ile dobrą robotę wykonała. Wszędzie uzyskaliśmy potwierdzenie, że nie mieli większych problemów, zarówno na etapie wykonawstwa, jak i na etapie późniejszej eksploatacji. Mogliśmy niejako na bieżąco i od wewnątrz wykonaną przez nich robotę. Przy czym tutaj ja na wstępie powiem, że w tamtych stacjach obowiązuje troszkę inna technologia niż jest to u nas. Myślę, że ta nasza jest bardziej optymalna, a przynajmniej powinna być tańsza. Po tej lustracji pojawiły się też pewne nowe spostrzeżenia i nowe pomysły, które pozwoliły nam dokonać pewnych zmian również tutaj projektowych i w zakresie wykonawstwa. Dla przykładu powiem, że w tej stacji u nas większość rur biegnie praktycznie pod ziemią i przykryte jest takimi stalowymi grubymi blachami. W konsekwencji zdecydowaliśmy, że zmieniamy i wyprowadzamy te rury do góry. One będą biegły w takiej galerii, natomiast posadzka będzie zasypana i wyłożona kafelkami. To ma dużo lepsze wrażenie estetyczne, ale również i takie funkcjonalne. Lepsze rozwiązanie. 
Radny Gawrzyał mówił, że wie, że jeżeli chodzi o te śmieci, to trzeba było utworzyć związek gmin, ale tyle, co jemu wiadomo, to najpierw powinno się zadbać o mieszkańców, a dopiero potem sobie dzielić te pensje i to wszystko. Mieszkańcy dzisiaj nie wiedzą, co będzie. Zbliża się koniec czerwca. Informacja powinna być już, a tutaj spotykacie się w związku, a wszystko się dowiadujemy za pięć dwunasta i tylko płacić i płakać. Ja uważam, że powinna być płatność miesięczna, bo ludzie coraz mniej pieniędzy mają. Przyjdzie woda, ścieki, prąd i skąd brać. Pewnie, że są tacy, co za pół roku mogą zapłacić, ale większość nie może. Proszę o więcej informacji, bo w tej chwili to jest zero informacji. 
Burmistrz powiedział, że oczywiście przyjmuje tą wypowiedź, bo zgadza się z takim stwierdzeniem, że generalnie mieszkańcy mają mało tej informacji, chociaż powiem, że w dniu wczorajszym, czy we wczorajszym wydaniu Dziennika Bałtyckiego, a to przecież jest codzienna gazeta, była kilku stronnicowa wkładka poświęcona całej sferze gospodarki śmieciowej, również ze stawkami, które zostały przyjęte we wszystkich gminach województwa pomorskiego i także jest tam informacja jakie stawki będą obowiązywały w Skórczu. Te stawki będą takie same w Skórczu, jak i w Smętowie, jak i w Osieku, jak i w Starogardzie czy Kościerzynie. Na obszarze utworzonego na ten cel związku gmin, a przypomnę, że w skład tego związku wchodzi 20 gmin, wszystkie gminy z terenu powiatu starogardzkiego i siedem gmin z terenu powiatu kościerskiego, z miastem Kościerzyna włącznie. Ten związek przejął na siebie wszystkie zadania i wszystkie obowiązki, w tym także obowiązki informowania ludzi, obowiązki edukacji co do segregacji i nie tylko. Na usprawiedliwienie można powiedzieć tylko tyle, że jest opóźnienie, ponieważ dosyć późno miała miejsce rejestracja związku, późno były wybory władz związku i wybór przewodniczącego zarządu, który jednocześnie jest dyrektorem biura, i który zawodowo się tym zajmuje. W skład zarządu związku wchodzą trzy osoby: pan Wojciech Pomin jest przewodniczącym i jednocześnie robi to zawodowo, natomiast w zarządzie jest również pan Stanisław Połom Wójt Gminy Starogard Gd. i pan Grzegorz Piechowski Wójt Gminy Kościerzyna. Ich obowiązki codzienne dotyczą czego innego. Oni jako wójtowie mają sporo do roboty, ale są w zarządzie społecznie. Nie mają z tego tytułu żadnego wynagrodzenia, ani teraz, ani w przyszłości, ponieważ takich możliwości prawnych nie ma. Biuro się twory. W założeniu jest zatrudnienie 13 -14 osób, zarówno w tym dziale finansowym, windykacyjno – egzekucyjnym, jak i też w samym tym dziale śmieciowym. Wiem, że ogłoszone już zostały przetargi na wyłonienie firm, które będą świadczyły tego rodzaju usługi, czyli będą obierały śmieci. Rozstrzygnięcie tych przetargów nastąpi na przełomie maja i czerwca. Dopiero po rozstrzygnięciu przetargu będzie można bardziej szczegółowo określić czy przyjęte stawki pozwolą w pełni uregulować wszystkie należności, dlatego, że przedsiębiorcom wywożącym śmieci trzeba będzie zapłacić za ich usługę przewodu, natomiast za składowanie śmieci w spółce Stary Las, to jest jakby odrębna należność, odrębna opłata za składowanie i tam jest  w zależności od ilości tych śmieci. 
Radny Szachta powiedział, że rozumie to w ten sposób, że te 44 zł, to jest za składowanie dla Starego Lasu, a za transport będzie jeszcze dodatkowo? Burmistrz wyjaśnił, że ta opłata 44 zł to jest cała opłata, która powinna wystarczyć na wszystko, łącznie z funkcjonowaniem biuro, wynagrodzeniami pracowników, wynagrodzeniem przedsiębiorców, którzy będą odbierali śmieci, łącznie z opłatą na bramie, czy na wadze za śmieci przywożone do Starego Lasu. Zakładamy, że być może nawet ta opłata ulegnie pomniejszeniu, bo widzimy co się dzieje również po rozstrzygnięciu przetargów w dużych miastach typu Gdańsk, czy Gdynia. Z tego, co mi wiadomo, te miasta porozstrzygały już przetargi i okazały się te ceny niższe i oni zdążyli zmienić w dół te opłaty. Czy tak będzie w naszym przypadku, to trudno dzisiaj tutaj wyrokować, to się dopiero okaże. 
Radny Adam Gawrzyał mówił, że ta informacja była w gazecie, a ilu mieszkańców Skórcza czyta gazety? Burmistrz pytał, to w takim wypadku, w jaki sposób informować mieszkańców i dotrzeć do każdego indywidualnie? 

Przewodniczący Mirosław Ossowski stwierdził, że nie ma takiego medium, które by 100% osób czytało. Jedni czytają to, drudzy tamto. Ja myślę, że w miarę możliwości informacje są przekazywane, aczkolwiek jeszcze za mało, o czym mówiliśmy i myślę, że tutaj jest miejsce na tą akcję uświadamiania ludzi o potrzebie selekcjonowania odpadów. 

Burmistrz powiedział, że rzeczywiście, zgodnie z sugestią radnego, można wysłać listem, a ile kosztuje dzisiaj jeden list i teraz wysyłać je do każdego. Również w związku zastanawiano się w jaki sposób logistycznie i żeby to było najtaniej, rozprowadzić te wszystkie deklaracje. Owszem, najprościej byłoby pocztą, tylko że wyliczono, że cały związek zapłaciłby około 100 tys. zł. To jest tylko samo rozesłanie wszystkich deklaracji, bo to musi pójść za potwierdzeniem odbioru, a wtedy nie jest 1,60 zł, a przeszło 5 zł. 

Radny Szachta powiedział, że akurat te informacje, akcję edukacyjną, to można wysłać druki bezadresowe. To jest koszt parę groszy i na pewno listonosz nosi do każdego domu. 

Burmistrz powiedział, że mniej więcej w połowie maja będzie realizowana ta akcja roznoszenia, dostarczania deklaracji. I również razem z deklaracjami będą przygotowane materiały informacyjne, które dotrą do każdego właściciela nieruchomości. Z tego, co wstępnie przyjęto, rozprowadzanie tych deklaracji raczej nie będzie się odbywać pocztą a będzie właśnie poprzez gminy, czyli każda gmina dostanie zadanie rozprowadzenia tego we własnym zakresie. Tylko proszę zauważyć, w Skórczu my sobie poradzimy, ale Starogard? A dla związku jest to naprawdę istotny temat, jak to logistycznie rozwiązać i przeprowadzić, pamiętając jednocześnie o kosztach, by były one jak najmniejsze, bo najłatwiej jest pocztą, ale 100 tys. zł na ulicy nie leży. 

AD. 2 SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO  (załącznik nr 4 do protokołu)

Powyższe sprawozdanie przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań co do przedstawionego sprawozdania.

AD. 3 OCENA ZASOBÓW POMOCY SPOŁECZNEJ ZA ROK 2012 
DLA GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ  (załącznik nr 5 do protokołu)

Ocenę przedstawiła zebranym kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Skórczu Anna Klin.
Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań co do przedstawionej oceny.
AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ 
NA LATA 2013 - 2020  (załącznik nr 6 do protokołu)

Projekt uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do przestawionego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 
W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXVII/155/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.
AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2013 ROK.

(załącznik nr 7 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do przestawionego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXVII/156/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE

PRZYJĘCIA PROGRAMU OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI BEZDOMNYMI ORAZ ZAPOBIEGANIA BEZDOMNOŚCI ZWIERZĄT NA TERNIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2013 ROK (załącznik nr 8 do protokołu)
Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do przestawionego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 
Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do przedstawionego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.
W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.
Uchwała Nr XXVII/157/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZALICZENIA DRÓG DO KATEGORII GMINNYCH I USTALENIA ICH PRZEBIEGU.
 (załącznik nr 9 do protokołu)
Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do przedstawionego projektu uchwały przedstawił jej wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski. 

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXVII/158/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.

AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WYRAŻENIA ZGODY NA PRZEKAZANIE APORTEM DO SPÓŁKI 
PN. TOWARZYSTWO BUDOWNICTWA SPOŁECZNEGO  SPÓŁKA 
Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ W SKÓRCZU 
NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ ZABUDOWANEJ 
BĘDĄCEJ WŁASNOŚCIĄ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ. 
(załącznik nr 10 do protokołu).
Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do przestawionego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do przedstawionego projektu uchwały przedstawił jej wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski. 
Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do przedstawionego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 12,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 1.
Uchwała Nr XXVII/159/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE
PRZYZNANIA HONOROWEGO TYTUŁU 
„ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ”.
(załącznik nr 10 do protokołu).
Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do wniosku o przyznanie honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” dla pana Jerzego Mykowskiego przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem pytań co do projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem sprawozdania – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXVII/160/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.

AD. 10 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE

NADANIA HONOROWEGO TYTUŁU 

„ZASŁUŻONY DLA MIASTA SKÓRCZ”.
(załącznik nr 11 do protokołu).
Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do wniosku o nadanie honorowego tytułu „Zasłużony dla Miasta Skórcz” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Skórczu przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem pytań co do projektu uchwały, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem sprawozdania – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXVII/161/2013 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 25 kwietnia 2013 r. została podjęta.

AD. 11 ZAJĘCIE STANOWISKA PRZEZ RADĘ MIEJSKĄ W SKÓRCZU

W SPRAWIE ZAKUPU PRZEZ MIASTO WIEŻY CIŚNIEŃ.
Jako, że na wstępie wnioskodawca, radny Gerard Reimus dosyć szczegółowo przedstawił temat, dodał tylko, że bardzo dziękuje Radzie, że jednogłośnie poparli jego wniosek i wprowadzili ten punkt do porządku obrad. To nie mnie żeście poparli, tylko chwała Wam, że chcecie ratować zabytki. Na pewno dzisiaj nikt z Rady nie wypracuje stanowiska, co ma tam być. Może dać tydzień czasu, żeby każdy na piśmie złożył jakieś propozycje do Sekretarza, co by widział, co by tam miało być. 
Przewodniczący Mirosław Ossowski pytał, co to jest przysłowiowa złotówka? To nie musi być złotówka, tylko mówimy tutaj o bardzo niskiej cenie. Jaka jest ta bardzo niska cena, to my nie wiemy w tej chwili, bo nikt nam tego nie określił. Mówi się, za przysłowiową złotówkę, to po pierwsze. Po drugie, jeśli kupimy ten obiekt nawet za tą przysłowiową złotówkę, to musimy mieć jasność tego, że trzeba będzie w niego również zainwestować i to wcale nie małe pieniądze, żeby on funkcjonował. I musi być jakiś cel, co by tam miało być? Ja przypominam Państwu, że w tym roku mamy dosyć trudny budżet. W tej chwili zakupienie tego i zostawienie tak dalej, to raczej nie wchodzi w rachubę, bo to byłoby nieuczciwe, więc jeżeli my to przejmiemy, to musimy mieć świadomość tego, że musimy tam coś zainwestować. Z czego pieniądze weźmiemy? Skąd i na co? Co tam zrobimy? Mnie się bardzo ten obiekt podoba i wielokrotnie był moim i moich koleżanek obiektem do malowania. To naprawdę jest fajny obiekt i podoba się nam, ale trzeba też na to patrzeć realnie. Tutaj zwracam na to Państwa uwagę, bo taki hura optymizm to nie jest na miejscu. Kupimy to i co? Co z tym dalej? 

Radny Reimus powiedział, że tutaj wchodzi w grę tylko kwota przysłowiowa złotówka. Nie za żadne duże pieniądze, jak by chcieli jakieś duże pieniądze, to proszę bardzo, weźcie to sobie i niech to się rozwali. Ja im powiedziałem, że tutaj trzeba włożyć pieniądze, a nie płacić pieniądze. To nie tylko ja, ale i wicestarosta, który też się zaangażował, uważa, że jest szansa na 70 – 80% dostać to za złotówkę i ja myślę, że jak jeszcze ksiądz proboszcz chce się zaangażować, zadeklarował, że zrobi dach, to najważniejsze. Jak będzie dach, to tylko trzeba to zamknąć tą kratą i koniec. Bo tak od razu to nie stać, ale później może jakieś środki by się pozyskało, gdzieś pisać. Tak ja to widzę. Po gospodarsku. 

Burmistrz powiedział, że  w tej sprawie chciałby też wyrazić i swoje stanowisko, bo mogę rzeczywiście potwierdzić, że są w tej chwili prawne możliwości przejęcia od PKP pewnego, im niepotrzebnego, majątku. Myśmy ostatnio to ćwiczyli, Wysoka Rada podjęła uchwałę o przejęciu działki jako drogi dojazdowej w okolicy Fastu do przychodni Puls. Ta droga cały czas jeszcze w tej chwili  znajduje się na działce będącej własnością Skarbu Państwa w zarządzie PKP. Po uchwale Rady Miejskiej został podpisany stosowny protokół uzgodnień i w niedługim czasie, na początku maja, będzie miał miejsce zapis notarialny przejęcia tej nieruchomości na własność przez miasto i będzie to droga gminna. PKP przekazało to miastu praktycznie nieodpłatnie, przy czym miasto musiało ponieść koszty wyceny, bo przejmując pewien majątek należy znać jego wartość i wszystkie koszty związane z zapisami notarialnymi i w księgach wieczystych. To w sumie około 2500 zł. To nie jest ta symboliczna złotówka, tylko taki byłby koszt ewentualnego przejęcia. Tylko że wtedy stalibyśmy się właścicielem tego obiektu. Każdy kto chce przejąć pewną rzecz, pewien majątek, to musi na początku mieć pomysł, co z tym chce zrobić i jakie będą koszty remontu i utrzymania. Skoro tego nie ma w tej chwili, to w mojej ocenie, nie ma sensu i nie warto czynić jakichkolwiek ruchów, żeby to przejąć, bo najpierw musimy wiedzieć co chcemy tam zrobić i ile nas to będzie kosztowało. Ja nie wiem, jakie tutaj Państwo macie pomysły, ale osobiście uważam, że w Skórczu jest sporo miejsc: Dom Kultury, Szkoła, Remiza, Biblioteka, gdzie nawet i różnego rodzaju organizacje, stowarzyszenia, harcerze nie harcerze mogą się spotykać i z tych miejsc korzystać. Nie wiem. Wieża widokowa, w mojej ocenie, też raczej nie, więc jaki inny cel?
Radny Szachta powiedział, że można tam robić wystawy prac malarskich grupy „Kreska”. Burmistrz powiedział, że w Domu Kultury też mogą robić wystawy, w szkole mogą robić wystawy, w domu katechetycznym mogą robić wystawy, w remizie mogą robić wystawy. 

Radny Szachta pytał, gdzie podzieje się młodzież, skoro w Domu Kultury mają robić wystawy?

Radny Reimus powiedział, że Burmistrz wszystko neguje. Co konkretne szlachetne, co społeczeństwo się podpisuje, żeby ten zabytek uchronić od zagłady za przysłowiową złotówkę. Jak Pan nie ma pomysłów, co tam zrobić, to niech Pan wtedy się wyłączy z tego. Rada niech będzie decydowała co tam będzie. Każdy niech da jakiś pomysł, przyjdzie, napisze, zbierzemy. Ja mówię, że nie ja sam, tylko każdy z radnych niech koncepcję jakąś da. Albo się kogoś zapytać, doradzić, co by widział, jak by widział. Ten obiekt naprawdę warto uchronić, ja nie mam z tego profitów żadnych, ale co się słyszy od ludzi, to każdy jak najbardziej. Dzisiaj tam byłem, to pan Mazurek mnie się pytał, czemu tak późno, bo dach się już wali. I takich jest dużo ludzi. Jak Pan nie ma pomysłu, to niech Pan to Radzie wtedy da. Rada niech zadecyduje z pomysłem, pewnie każdy ma swój pomysł, a każdy pomysł na wagę złota. Nie tylko mój pomysł. Mój pomysł może przejść, a może nie. Ja zabiegam, chodzę, proszę, Starostę angażuję, ale ja najpierw mówię, żeby to dostać, a wtedy można dopiero usiąść i pertraktować co tam ma być. Tyle. 

Burmistrz powiedział, że w jego ocenie kolejność powinna być odwrotna. Najpierw powinniśmy ustalić jakie przeznaczenie miałaby mieć ta wieża i dopiero ewentualnie w następnej kolejności podejmować działania w kierunku jej przejęcia. To, że byłyby prawne możliwości przejęcia, to ja to potwierdzam, ale autentycznie musielibyśmy wiedzieć, co chcemy tam mieć i czy w dzisiejszych czasach nas stać na wyremontowanie, a później utrzymanie tego obiektu. To tyle.
Gerard Reimus powiedział, że właśnie odwrotnie. Najpierw trzeba to zdobyć, a potem działać. A nie odwrotnie. 

Przewodniczący Mirosław Ossowski stwierdził, że przysłowia są mądrością narodów, więc może zastanówmy się nad tym, czy skórka jest warta wyprawki. Pomysł dobry i bardzo fajnie, ale czy nas w tej chwili stać? Tak trzeba patrzeć. To nie jest kwestia negowania czy nie, czy hura optymizmu. Trzeba na zimo skalkulować, czy my jesteśmy w stanie to przyjąć i coś z tym zrobić. Jakiego stanowiska pan oczekuje od Rady? Co my mamy w tej chwili zrobić? Nie podejmiemy w tej chwili uchwały, bo jej nie ma, a na czym miałoby polegać stanowisko?

W trakcie dyskusji sprecyzowano, że Rada ma zająć stanowisko będące odpowiedzią na pytanie, czy Rada jest za rozpoczęciem procedury przejęcia obiektu pn. wieża ciśnień w Skórczu i prowadzenia dalszej działalności w tym kierunku?
Radny Marian Firyn powiedział, że nie jest przeciwny, ale nie kupujmy kota w worku. Trzeba to zobaczyć. Większość radych nie widziała tego obiektu. Był ktoś w środku? Jak można tak podjąć decyzję.

Przewodniczący Ossowski wyjaśnił, że został wprowadzony punkt do porządku obrad, który teraz trzeba zrealizować i trzeba zająć stanowisko. 

Sekretarz Janusz Kosecki zauważył, że w tej chwili to jest tylko intencja i żadnej uchwały w tym momencie Wysoka Rada nie podejmuje.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji w tej sprawie, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosownie, którego wynik był następujący:
 - „za” rozpoczęciem procedury przejęcia obiektu pn. wieża ciśnień od PKP – 10,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 3.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA
Radny Gerard Reimus pytał dyrektor MOK Iwonę Kleinę, czy te wszystkie puchary, które znajdują się w gablocie w głównej sali są Miejskiego Ośrodka Kultury? Pani Kleina wyjaśniła, że są to trofea chóru „Szpaki”. Radny Reimus powiedział, że panie zwróciły się do niego, że nie ma tam informacji czyje to są trofea. Tam powinno być napisane czyje to jest. One by takie miały życzenie. Dyrektor Kleina wyjaśniła, że te panie same powiedziały, że zrealizują napis na własny koszt. Radny Reimus stwierdził, że w takim wypadku nie wie, gdzie jest prawda, bo jemu mówią tak, pani dyrektor mówi inaczej. Przewodniczący Mirosław Ossowski zauważył, że na każdym pucharze jest napisane dla kogo on jest i za co i to chyba jest wystarczająca informacja.
Radny Adam Gawrzyał powiedział, że wielokrotnie podnosił rękę w sprawie uchwały nad zwierzętami, która naprawdę nic nie daje. Rękę podnosimy, a nic nie widać.

Radny Czapiewski powiedział, że jeżeli radny w to nie wierzy, to niech nie głosuje. 

Radny Gerard Reimus powiedział, że dziwi się, że radny Firyn się wstrzymał. Czy radny nie był tam nigdy? Radny Firyn odpowiedział, że nie był. Właśnie dlatego. Myśmy kiedyś, jako związek wędkarski wystąpili o przekazanie tego na siedzibę naszą, jak to było jeszcze w stanie używalności. Odmówiono nam, ale wtedy był to jeszcze obiekt zadaszony, itd., a w tej chwili to wygląda nieciekawie. 

Radny Reimus stwierdził, że nie odmówiono, tylko chciano duże pieniądze, niech pan powie, jak było. Nie stać każdego było, żeby taką kasę wyłożyć za to. 

Radny Firyn powiedział, że musimy się nad tym zastanowić, ile będzie kosztować adaptacja. To jest obiekt podlegający pod konserwatora zabytków. 
Przewodniczący Ossowski powiedział, że trzeba wyprostować jedną rzecz, że to nie jest obiekt zabytkowy. 

Sekretarz Janusz Kosecki powiedział, że jest to obiekt wpisany do ewidencji zabytków wojewódzkiego konserwatora zabytków. Nie do rejestru, ale do ewidencji zabytków. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XXVII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.15.
Protokół zawiera 16 ponumerowanych stron maszynopisu i 11 załączników.








Przewodniczący Rady Miejskiej







         Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 29.04.2013 r.
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