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KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 28.05.2013 R.


Posiedzenie o godz.
17.00 otworzyła, a następnie prowadziła, przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Janusz Kosecki, Sekretarz Miasta, Krzysztof Friedrich, Prezes OSP oraz Tadeusz Lange – Naczelnik OSP.
Komisja spotkała się z Prezesem i Naczelnikiem Ochotniczej Straży Pożarnej
 w Skórczu w celu omówienia działalności jednostki.
W pierwszej kolejności Prezes przedstawił zebranym członkom komisji bieżącą działalność jednostki, wyjaśnił w oparciu o jakie ustawy działa OSP, stan osobowy jednostki oraz wyposażenie, jakim dysponuje OSP (w głównej mierze dotyczyło to pojazdów specjalistycznych). Następnie komisja została zapoznana ze stanem realizacji prac przy karosacji ciężkiego samochodu gaśniczego, który powstaje w naszej jednostce. Na pytania członków komisji, Prezes wyjaśnił, że finansowanie remontu tego samochodu odbywa się w ramach budżetu własnego OSP (w ramach budżetu OSP została wyodrębniona dotacja celowa w wysokości 5 tys. zł z przeznaczeniem na remont). Prezes wraz z Naczelnikiem przedstawili zadania, jakie obecne stoją przed jednostką. Priorytetem są:

- utrzymanie oddziału bojowego,

- wyszkolenie podstawowe i specjalistyczne ratowników,

- bieżące badania lekarskie strażaków,

- szkolenie młodzieżowej drużyny pożarniczej,
- rozwój zespołu orkiestry dętej.

Strażacy w tym miejscu podziękowali za wsparcie ze środków Miejskiej Komisji do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych, dzięki któremu młodzieżowa drużyna pożarnicza weźmie udział w letnim obozie szkoleniowym w Skrzyni. 

W związku z pytaniami członków komisji, jakie są oczekiwania względem samorządu, Zarząd OSP zawnioskował o zwiększenie budżetu dla jednostki uzasadniając to potrzebą zakupu specjalistycznego sprzętu. Dodatkowa dotacja dla OSP przeznaczona tylko i wyłącznie na zakup specjalistycznego sprzętu daje możliwość pozyskania funduszy z krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego, co byłoby bardzo dużym wsparciem dla jednostki. Sprzęt, który obecnie jest w posiadaniu OSP Skórcz jest w dużej mierze przestarzały, zużyty i niejednokrotnie wymaga uzupełnień, jak np. zakup nowych aparatów oddechowych. W chwili obecnej na 8 aparatów, jakie są na stanie jednostki, tylko dwa posiadają czujniki ruchu. Biorąc pod uwagę fakt, iż od tego w dużej mierze zależy bezpieczeństwo strażaków, a niejednokrotnie nawet ich życie, uzupełnienie tego sprzętu należy uznać za bezwzględny priorytet.

Zaznaczyć trzeba również, że bieżące koszty utrzymania ciągle rosną (certyfikacje, przeglądy, atesty), a dotacja na utrzymanie jednostki od wielu lat pozostaje na niezmienionym poziomie około 80 tys. zł rocznie. Taka wysokość dotacji nie pozwala również na zakup nowych mundurów zarówno dla członków oddziału bojowego, jak i dla drużyny młodzieżowej oraz orkiestry dętej. Często jest tak, że druhowie pożyczają umundurowanie jeden od drugiego. 
W chwili obecnej jednostka czyni również starania o pozyskanie środków od sponsorów w celu zakupu używanego samochodu specjalistycznego – drabiny w związku z tym, iż w naszym mieście nie brakuje wysokich budynków, a czas dojazdu takiego sprzętu ze Starogardu Gd. to około pół godziny (reakcja miejscowego zastępu OSP – kilka minut). Ponadto, w przypadku gdy drabina taka będzie wyposażona w kosz, to jednostka będzie mogła również świadczyć usługi na wysokościach i dodatkowo wspomagać swój budżet.
Na posiedzeniu komisji został poruszony również temat defibrylatora, który mógłby być ewentualnie umieszczony w remizie, na wypadek nagłego zagrożenia życia i braku karetki. 

Po omówieniu powyższych tematów, członkowie komisji udali się na wizję lokalną, by przyjrzeć się temu, co posiada jednostka. Po dokonaniu oględzin, komisja doszła do następujących wniosków:

- bramy garażowe wymagają wymiany na rolowane (ocieplane),

- niezbędna jest wymiana okien,

- ubrania bojowe strażaków są w złym stanie – należy je sukcesywnie wymieniać (nie na najtańsze, bo te są wątpliwej jakości i trwałości),

- konieczne są również bieżące remonty samochodów pożarniczych oraz remont posadzki w garażach,

- koniecznością jest remont podłogi na sali widowiskowej w remizie oraz remont pozostałych pomieszczeń, tak, aby można je było wykorzystać również na inne cele (np. koło gospodyń, działalność kulturalna),

- potrzebne jest również dofinansowanie działań orkiestry działającej przy OSP, zarówno w zakresie umundurowania, jak i instrumentów (w szczególności ich naprawy).

Komisja zdaje sobie sprawę, że zakres prac koniecznych do wykonania jest ogromny, jednak należy się z tym zmierzyć i sukcesywnie, co roku je realizować. W przeciwnym przypadku nadejdzie czas, kiedy zaległości nie da się już nadrobić i nie będzie komu, czym i  w czym jeździć do pożarów. 

Komisja jednocześnie wnosi o wspólne spotkanie całej Rady w remizie OSP w celu zapoznania się ze stanem obecnym, aby wziąć pod uwagę i ująć w przyszłorocznym budżecie potrzeby jednostki. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 18.50. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 1 załącznik.
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