PROTOKÓŁ NR 17/13 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 18.06.2013 R. W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek,

4. Barbara Wiśniewska – członek,
5. Arkadiusz Zając – członek.
przeprowadziła w dniu 18  czerwca 2013 r. o godz. 16.00 kontrolę w Urzędzie Miejskim w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik 
nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem kontroli była gospodarka mieniem komunalnym za 2012 rok i za pierwszy kwartał 2013 roku oraz opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2013 roku. 

W kontroli brali również udział:

1. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta Skórcz,

2. Janusz Kaczyński – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej 
i Inwestycji.
W pierwszej kolejności pan Janusz Kaczyński przedstawił zebranym informację o stanie mienia komunalnego  Gminy Miejskiej Skórcz na dzień 31 grudnia 2012 roku (załącznik nr 2 do protokołu). 
Następnie szczegółowo omówił poniże zestawienia:
- zestawienie wartości prawa własności gruntów Gminy Miejskiej Skórcz oddanych w użytkowanie wieczyste – stan na 31 grudnia 2012 roku (załącznik nr 3 do protokołu),

- rejestr użytkowników wieczystych – stan na 31 grudnia 2012 roku (załącznik nr 4),

- zestawienie nieruchomości zlokalizowanych na terenie miasta Skórcz do procedury komunalizacji gruntów stanowiących własność Skarbu Państwa na rzecz Gminy Miejskiej Skórcz (załącznik nr 5).


Członkowie komisji pytali, czy zostały w tym roku złożone jakieś wnioski o wykup mieszkań komunalnych na własność?  Burmistrz odpowiedział, że żaden wniosek nie został złożony. Wszyscy, którzy chcieli wykupić mieszkania, już to zrobili, natomiast ci, którzy tego nie zrobili, pewnie nie względów finansowych nie zgłaszają takiej chęci. 
Radna Barbara Wiśniewska stwierdziła, że jak bonifikata na wykup wieczystego użytkowania była wyższa, to i zainteresowanie ze strony mieszkańców było większe.
Kierownik Kaczyński mówił również o tym, że niektórzy z użytkowników wieczystych mają zapłacone za użytkowanie do końca jego okresu. Ci zaś, którzy tego nie zrobili płacą tę opłatę corocznie.

Jeżeli chodzi o sprzedaż mienia, to kierownik Kaczyński poinformował, iż w ostatnim czasie odbył się przetarg na sprzedaż trzech działek położonych w Skórczu na Osiedlu Leśnym, jednak zainteresowanie kupnem było znikome. Udało się sprzedać tylko jedną działkę. 


Członkowie komisji zwrócili uwagę na fakt, iż opłaty za zarządzanie we wspólnotach są bardzo wysokie, na co Burmistrz wyjaśnił, że to nie zależy od Burmistrza ani od Rady, a wspólnota może sobie wybrać dowolnie administratora. Poinformował również, że samodzielnie administrują dwa budynki szkoły i jeden mały blok. 
W ostatniej części, członkowie komisji wypracowali plan pracy na drugie półrocze 2013 roku. W związku z wypracowaniem projektu planu pracy, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” 0.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 


W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę komisji o godz. 16.45 Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 6 załączników. Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach i po odczytaniu podpisano bez zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
       Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Ryszard Dąbek, Burmistrz Miasta 
2. Barbara Graban 
3. Anna Kupczyk 

4. Barbara Wiśniewska 

5. Arkadiusz Zając 

Otrzymują:

1. Ryszard Dąbek - Burmistrz Miasta 

2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 18 czerwca 2013 r.
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