PROTOKÓŁ NR 21/13 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 19.11.2013 R. W TOWARZYSTWIE BUDOWNICTWA SPOŁECZNEGO W SKÓRCZU
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Barbara Wiśniewska, członek,

4. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 19 listopada 2013 r. o godz. 15.00 kontrolę w Towarzystwie Budownictwa Społecznego w Skórczu, ul. Spacerowa 13. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem kontroli było prowadzenie kotłowni przez TBS i rozliczanie zużycia ciepła w budynkach komunalnych.
W kontroli brali również udział:

- Roman Jerkiewicz – Prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Skórczu,

- Gabriela Guz – administrator.

W pierwszej kolejności komisja bardzo szczegółowo analizowała wraz z Prezesem i administratorem informacje, które radni otrzymali w sprawie kosztów produkcji ciepła kotłowni przy ul. Parkowej 3 i Sobieskiego 7 (załącznik nr 2 do protokołu) oraz produkcji ciepła kotłowni przy ul. Ogrodowej 3 (załącznik nr 3 do protokołu).
Po analizie powyższych informacji komisja doszła do wniosku, że koszty zawarte w przedstawionych informacjach są prawdziwe i zasadne, a także znajdują pokrycie w dokumentach.
Komisja dokonała szczegółowego przeglądu faktur za zakupy, a także zapisów umów dotyczących administrowania kotłowniami. 

Komisja stwierdziła i wnosi o to, by instalację grzewczą w budynku, w którym mieści się biblioteka przebudować w ten sposób, aby zostały zamontowane liczniki poboru ciepła przez bibliotekę i mieszkańców. W ten sam sposób, jak zostało to rozwiązane w kotłowni przy ul. Parkowej 3, gdzie mieści się przedszkole. Jednak Prezes Roman Jerkiewicz zauważył, że koszty tej przebudowy będą musiały zostać poniesione przez budżet miasta. 
Komisja zauważyła, że TBS administruje kotłownią w budynku przy ul. Sobieskiego 7 dopiero niecały rok, więc trudno jest oceniać tą działalność. W związku z tym komisja proponuje, by poczekać na rozliczenie całego sezonu grzewczego i dopiero wtedy dokonać porównania kosztów. 

Komisja wnosi również o to, by zakupione do konkretnych kotłowni węgiel i drewno, było składowane w danej kotłowni, a nie w magazynie na terenie ZGM. 


W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę komisji o godz. 16.00. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 3 załączniki. Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach i po odczytaniu podpisano bez zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
       Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Roman Jerkiewicz 
2. Barbara Graban 
3. Barbara Wiśniewska
4. Arkadiusz Zając 
Otrzymują:

1. Roman Jerkiewicz - Prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Skórczu
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 21 listopada 2013 r.
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