Skórcz, dnia 11.02.2014 r. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów 
Rady Miejskiej w Skórczu za 2013 rok
Komisja Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Skórczu realizowała swoje zadania 
w oparciu o zatwierdzony Plan Pracy na 2013 rok. Komisja odbyła w okresie od stycznia do grudnia 2013 roku 10 posiedzeń, z czego 6 posiedzeń było wspólnych z Komisją Gospodarczą i Komisją Społeczną, a 4posiedzenia, które się odbyły, wynikały tylko z planu pracy Komisji Budżetu i Finansów. 

W posiedzeniach uczestniczyli:

- Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek,

- Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

W zależności od poruszanej tematyki, zapraszano przedstawicieli Zakładu Gospodarki Miejskiej, Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Zespołu Szkół Publicznych, Miejskiego Ośrodka Kultury, Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Podstawowym zadaniem Komisji Budżetu i Finansów jest opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej dotyczących spraw budżetowych miasta Skórcza oraz spraw przekazywanych przez Radę Miejską. 

Komisja Budżetu i Finansów na bieżąco opiniowała aktualne zmiany w budżecie 
i wynikające z tego zmiany wieloletniej prognozy finansowej, analizowała wykonanie budżetu miasta za 2012 rok i udzielenie absolutorium dla Burmistrza z tytułu wykonania budżetu. Komisja opiniowała utworzenie zakładu komunalnego pod nazwą Zakład Gospodarki Miejskiej, zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wykonanie budżetu za I półrocze 2013 roku, stawki podatków i opłat lokalnych na 2014 rok oraz przedstawiła propozycje do budżetu miasta na 2014 rok. Komisja monitorowała realizację zadań remontowych i inwestycyjnych, stan zaległości podatkowych oraz sprzedaż mienia w 2013 roku. 
Komisja Budżetu i Finansów spotkała się z dyrektorami jednostek oświatowo – kulturalnych i analizowała ich sytuację budżetową w 2013 roku.
Komisja zatwierdziła opłaty za świadczenia udzielane w przedszkolu publicznym oraz roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Skórczu, a także Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Program Przeciwdziałania Narkomanii oraz budżet miasta na 2014 rok.

Posiedzeniom Komisji Budżetu i Finansów w Skórczu przewodniczyła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów każdorazowo sporządzane były protokoły, które znajdują się w Biurze Rady Miejskiej mieszczącym się w Urzędzie Miejskim oraz publikowane są w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Skórcz. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów
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