PROTOKÓŁ NR 40/14
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 13.03.2014 R.


Posiedzenie o godz. 17.00 otworzyła, a następnie prowadziła, Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej Barbara Bukowska. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Janusz Kosecki – Zastępca Burmistrza, Mirosław Ossowski – Przewodniczący Rady Miejskiej oraz radni Stefan Wiśniewski i Adam Gawrzyał.
Tematem obrad komisji była analiza zgłaszanych przez mieszkańców miasta sygnałów dotyczących tego, iż w niektóre dni tygodnia (poniedziałki i czwartki) w Przychodni Lekarskiej w Starogardzie Gd. Filia Skórcz, w godzinach popołudniowych, nie przyjmuje lekarz podstawowej opieki zdrowotnej.
Zastępca Burmistrza przedstawił członkom komisji harmonogram, wg którego przyjmują lekarze w przychodni w Skórczu. Wynika z niego, iż rzeczywiście we wskazane dni tygodnia (poniedziałek i czwartek) lekarz POZ nie przyjmuje. 

W związku z powyższym, Komisja Społeczna wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza Miasta, by wystąpił z oficjalnym pismem do pani kierownik SP ZOZ Przychodnia Lekarska w Starogardzie Gd. Marii Orlikowskiej – Płaczek z prośbą o wyjaśnienie występujących w przychodni w Skórczu problemów (wniosek komisji stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Zastępca Burmistrza Janusz Kosecki zobowiązał się wystąpić z takim zapytaniem do pani kierownik Płaczek i jednocześnie zapewnił, że zgodnie z sugestią członków Komisji Społecznej, harmonogram przyjmowania przez lekarzy w Przychodni Lekarskiej filia Skórcz zostanie przekazany radnym w formie pisemnej na najbliższym wspólnym posiedzeniu komisji Rady Miejskiej.
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej Barbara Bukowska zakończyła posiedzenie komisji o godz. 17.45. Protokół zawiera jedną stronę maszynopisu i 2 załączniki.







       Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej
           Barbara Bukowska
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 07.02.2014 r. 
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