UDOSTĘPNIENIE SPISU WYBORCÓW

 JEDNOSTKA PROWADZĄCA
Ewidencja Ludności  - informacja tel. 58 582 48 22
Spis wyborców jest to spis wszystkich osób, którym przysługuje prawo wybierania.
Spis wyborców dla każdego obwodu głosowania sporządza burmistrz na podstawie  rejestru wyborców. Wyborca może być wpisany tylko do jednego spisu wyborców.

Udostępnienie spisu wyborców
Pomiędzy 21 a 8 dniem przed dniem wyborów, tj. pomiędzy 4 maja a 19 maja, każdy wyborca może sprawdzić w Urzędzie Miejskim w Skórczu, czy został w spisie uwzględniony.

Na pisemny wniosek wyborcy Burmistrz udziela informacji, czy osoba wskazana we wniosku jest ujęta w spisie wyborców lub w nim nie figuruje (w tym również z powodu skreślenia ze spisu) albo że dane wyborcy podane we wniosku różnią się od danych osoby wpisanej do spisu. Na żądanie udzielona informacja jest potwierdzana na piśmie.

MIEJSCE ZŁOŻENIA DOKUMENTÓW
Urząd Miejski w Skórczu
ul. Główna 40
83-220 Skórcz

I piętro - pok. Nr 12
Godziny pracy Ewidencji Ludności:

pon. - pt od 7:30 - 15:30
OPŁATY
Czynności nie podlegają opłacie skarbowej

PODSTAWA PRAWNA
Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2011 r. Nr 21 poz. 112 ze zm.), Rozporządzenie Ministra Spraw wewnętrznych i Administracji z dnia 27 lipca 2011 r. w sprawie spisu wyborców (Dz.U. z 2011 r. Nr 158 poz. 942 ze zm.) Postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia z dnia 19 lutego 2014 r. w sprawie zarządzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego (Dz.U. z 2014 r. Poz. 231).
Wzór - Wniosek o udostępnienie spisu wyborców
