PROTOKÓŁ NR XXXIX/2014
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 17 MAJA 2014 R. 

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, MAJ 2014
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 13.45 otwarcia XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.

Następnie nastąpiło wprowadzenie sztandarów, trębacz odegrał hejnał Skórcza i uczczono minutą ciszy pamięć zmarłego Burmistrza Miasta Skórcz, Ryszarda Dąbka. 

AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 15. radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poinformował zebranych, że Prezes Rady Ministrów RP Donald Tusk z dniem 15 maja 2014 r. wyznaczył pana Janusza Koseckiego do pełnienia funkcji Burmistrza Miasta Skórcz do czasu obowiązków przez nowo wybranego burmistrza. Przewodniczący pogratulował Burmistrzowi i wręczył mu kwiaty.

AD. 4 POWITANIE PRZYBYŁYCH GOŚCI.
Powitania przybyłych gości dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, a następnie w kilku słowach odniósł się do Jubileuszu Miasta Skórcz (wystąpienie Przewodniczącego stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
AD. 5 WRĘCZENIE TYTUŁÓW.


Przedstawienia sylwetki ks. dra Eugeniusza Stencla dokonał Burmistrz Janusz Kosecki (załącznik nr 4 do protokołu), a następnie treść uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Skórcz” odczytał Przewodniczący Rady Mirosław Ossowski. 


Przewodniczący Rady wraz z Honorowym Obywatelem Miasta Skórcz, p. Zygfrydem Anhaltem wręczyli ks. Eugeniuszowi Stenclowi statuetkę Szpaka oraz wiązankę kwiatów jednocześnie gratulując przyznania tak ważnego wyróżnienia. Po wręczeniu tytułu, głos zabrał sam uhonorowany.


Przedstawienia sylwetki p. Ryszarda Różyckiego dokonała Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk (załącznik nr 5 do protokołu), a następnie treść uchwały w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” odczytał Przewodniczący Rady Mirosław Ossowski. 


Przewodniczący Rady wraz z Burmistrzem wręczyli p. Ryszardowi Różyckiemu statuetkę Szpaka oraz wiązankę kwiatów jednocześnie gratulując przyznania tak ważnego wyróżnienia. Po wręczeniu tytułu, głos zabrał sam uhonorowany.

Przedstawienia działalności  PHU Arkada w Skórczu dokonała Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk (załącznik nr 6 do protokołu), a następnie treść uchwały w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Miasta Skórcz” odczytał Przewodniczący Rady Mirosław Ossowski. 


Przewodniczący Rady wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli właścicielom firmy Arkada, pp. Iwonie i Mariuszowi Jakubowskim statuetkę Szpaka oraz wiązankę kwiatów jednocześnie gratulując przyznania tak ważnego wyróżnienia. Po wręczeniu tytułu głos zabrał p. Mariusz Jakubowski.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poinformował, że na sali jest p. Elżbieta Płażyńska z rodziną. Pan Maciej Płażyński był wielkim przyjacielem naszego miasta. Często tu bywał i wspierał nasze inicjatywy. Pamięć o Panu Macieju chcielibyśmy wyrazić skromnym podarunkiem dla Pani i rodziny. Przewodniczący wraz 
z Burmistrzem wręczyli p. Elżbiecie Płażyńskiej upominek i kwiaty.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski złożył życzenia wszystkim Jubilatom, którzy wspólnie z miastem Skórcz, obchodzą w tym roku swoje 80. urodziny. Otrzymali oni pamiątkowy upominek i kwiaty. A zacni jubilaci to: Anna Kajut, Czesława Lange, Liliana Lange, Maria Lesman, Jerzy Mayrowski, Stanisław Małecki, Halina Ossowska, Urszula Podjacka, Helena Stanek, Stanisława Wątróbka. 
AD. 6 WYSTĄPIENIA ZAPROSZONCH GOŚCI.


W tej części obrad, głos zabrali goście w osobach: Patryka Gabriela, członka Zarządu Powiatu Starogardzkiego, Lech Kolaska, radny Rady Powiatu Starogardzkiego, Urszuli Domachowskiej Naczelnika Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Starogardzie Gd.

Głos zabrał również Burmistrz Miasta Janusz Kosecki, który podziękował Wojewodzie Pomorskiemu za zaufanie, którym go obdarzył, kierując wniosek o wyznaczenie jego osoby do pełnienia tak zaszczytnej, a zarazem zobowiązującej funkcji. Burmistrz podziękował wszystkim obecnym za pomoc i życzliwość, radnym, samorządowcom różnych szczebli, parlamentarzystom. Podziękował Radzie za współpracę w tym ostatnim, jakże trudnym dla miasta czasie i wyraził nadzieję, że będzie ona nadal układała się wzorowo. 
AD. 7 ZAKOŃCZENIE OBRAD.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski wyprowadził sztandary 
i zakończył XXXIX sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 14.30. Protokół zawiera 
4 ponumerowane strony maszynopisu 6  załączników. 
AD. 8 CZĘŚĆ ARTYSTYCZNA.

Po zakończeniu obrad miała miejsce część artystyczna.







Przewodniczący Rady Miejskiej







         Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 19.05.2014 r.
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