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BGK.6842.1.2014.EK
ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania dotyczącego  uzgodnienia treści księgi wieczystej

z rzeczywistym stanem prawnym

Burmistrz Miasta Skórcz zgodnie z art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r. poz. 267 z późn. zm.)                 oraz  art. 10 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o księgach wieczystych i hipotece (Dz. U. rok 2013 poz. 707 z późn. zm.) 

zawiadamia, że z urzędu zostało wszczęte postępowanie dotyczące uzgodnienia treści księgi wieczystej z rzeczywistym stanem prawnym nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skórczu przy ul. Osiedlowej obręb Skórcz, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 1070  o pow. 0,5415 ha, stanowiącej własność Gminy Miejskiej Skórcz, a oddanej w użytkownie wieczyste – spółce (nieistniejącej) „Zakład Uboju i Przetwórstwa Mięsnego Sp. z o.o. w Skórczu” rozwiązanej prawomocnym wyrokiem Sądu Rejonowego w Gdańsku – Wydział IX Gospodarczy, dla której w zasobie V Wydziału Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Starogardzie Gdańskim prowadzona jest księga wieczysta KW Nr GD1A/00023660/8.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 7 dni zainteresowane strony mogą zapoznać się z dokumentami w sprawie, złożyć wyjaśnienia i uwagi do prowadzonego postępowania w siedzibie Urzędzie Miejskim w Skórczu, przy ul. Głównej 40, w pokoju                 nr 13, w godzinach pracy Urzędu tel. 58 778-91-45 lub drogą elektroniczną na platformie ePUAP.
Burmistrz 

osoba pełniąca funkcję      

Burmistrza Miasta Skórcz 

                                                                                                        Janusz Kosecki
Otrzymują:

1. Gmina Miejska Skórcz

2. Gmina Skórcz

3. A/a

W dniu 16 września 2014 r. zawiadomienie wywieszono na okres 7 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Skórcz i Urzędu Gminy Skórcz oraz zamieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Skórcz:www.bip.skorcz.pl i stronie internetowej Gminy Skórcz:www.gminaskorcz.pl
