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Wybrane elementy Srodowiska w grminie misjskiej Skrcz (wg stanu na 2002 rok)



Aktualny stan środowiska miasta Skórcz


MIASTO SKÓRCZ
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1. WSTĘP

Ocena aktualnego stanu środowiska miasta Skórcz została opracowana na podstawie ankietyzacji gminy, wizji lokalnej oraz dokumentów dotyczących całego powiatu starogardzkiego, z których należy wymienić: raporty o stanie środowiska województwa pomorskiego (wydane przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Gdańsku), roczniki GUS i roczniki US w Gdańsku jak również  opracowań dot. wyłącznie miasta Skórcz: Strategia rozwoju miasta Skórcz, Inwentaryzacja i waloryzacja przyrodnicza dla miasta Skórcz. Niniejsza ocena aktualnego stanu środowiska dotyczy okresu 2000 – 2001 i stanowi załącznik do Programu ochrony środowiska miasta Skórcz. Wybrane elementy środowiska zostały przedstawione na załączonej mapie. 

2. INFORMACJE OGÓLNE

Miasto Skórcz położone jest we wschodniej części powiatu starogardzkiego, na północnym skraju Borów Tucholskich.  Od południa miasto graniczy z gminą Osiek, na pozostałym obszarze z gmina wiejska Skórcz. Według podziału regionalnego Polski J. Kondrackiego, miasto położone jest na obszarze Pojezierza Starogardzkiego. Morfologia i budowa geologiczna miasta jest urozmaicona, zaznaczają się silne deniwelacja terenu. Amplituda wysokości terenu miasta wynosi 37 m . najwyżej położona jest część południowa miasta (110 m n.p.m.), najniżej część północna (73 m n.p.m.). Budowa geologiczna miasta związana jest z jednostkami morfologicznymi wchodzącymi w jego skład. Obszar wysoczyzny budują utwory gliniaste z domieszka żwiru, piasku, pyłu i głazów; równina sandrowa zbudowana jest z piasków warstwowych przewarstwionych gliną, rynnę pojezierną wypełniają utwory ilaste i piaszczyste.  

3.    POWIETRZE ATMOSFERYCZNE

3.1 Jakość powietrza atmosferycznego 

Na terenie miasta Skórcz nie są prowadzone systematyczne badania czystości powietrza atmosferycznego. Decydują o nim zanieczyszczenia napływające z obszarów sąsiadujących, przy dominujących wiatrach zachodnich będą to zanieczyszczenia z gminy Czarna Woda. 

Większa koncentracja zanieczyszczeń może następować w rynnie pojeziernej w centrum miasta oraz w dolinie Szarycy, ze względu na słabe przewietrzanie.  

3.2.  Źródła zanieczyszczeń powietrza

Głównym źródłem zanieczyszczenia powietrza w mieście Skórcz jest emisja niska. Do głównych źródeł emisji niskiej w mieście należą kotłownie zakładowe, osiedlowe i indywidualne paleniska wzrost zanieczyszczeń notuje się w okresie zimowym.  oraz zakłady przemysłowe. 

Głównym źródłem emisji komunikacyjnej na terenie miasta jest transport pojazdów wielkogabarytowych,  przebiegającą przez jego centrum drogą wojewódzką nr 222. 

4. HAŁAS

Uciążliwości związane z emisją hałasu do środowiska w mieście Skórcz  wynikają z emisji hałasu komunikacyjnego spowodowanego przebiegiem przez miasto dróg wojewódzkich: 222, 214, 231. Drogi te krzyżują się na terenie miasta, ponadto przejazd przez miasto stanowi skrót dla samochodów (głównie wielkogabarytowych) jadących w kierunku Gdańska.

W mieście nie były wykonywane pomiary natężenia hałasu. Można przypuszczać ze okresowo są przekraczane dopuszczalne normy. 

5. ZASOBY WODNE

5.1.  Wody powierzchniowe
Miasto Skórcz położone jest w dorzeczu rzeki Węgiermuccy, będącej dopływem Wierzycy. Przez teren miasta przepływa rzeka Szoryca, która w jego granicach ma charakter kanału melioracyjnego, odcinkowo ujętego w rurociąg. Liczne są zagłębienia wytopiskowe odwadniane przez rowy i dreny, są one na ogół zarośnięte roślinnością szuwarową.  Nie są prowadzone regularne badania czystości wód. Ponieważ cieki przepływające w granicach miasta są jednocześnie odbiorcą ścieków bytowych, można sądzić, ze niosą one wody pozaklasowe. Wysoki poziom wód gruntowych w dolinnych częściach miasta powoduje przenikanie  zanieczyszczeń z wód powierzchniowych. 

5.2. Wielkość i jakość zasobów wód podziemnych

Wody gruntowe występują płytko, do 80 cm pod powierzchnią ziemi, poziom zwierciadła pozostaje w ścisłej zależności z poziomem wody w rzece i wysokością opadów atmosferycznych. Wody te charakteryzują się silnym zanieczyszczeniem związkami organicznymi a w rynnie jeziornej ściekami gospodarczymi. 

Zalegające poniżej piętro wód plejstoceńskich występuje pod silnym ciśnieniem artezyjskim i subartezyjskim.  Warstwy wodonośne buduje piasek i żwir poprzedzielany glinami i iłami. Wody te pod względem bakteriologicznym i chemicznym nadają się do spożycia. 

5.2.  Gospodarka wodno-ściekowa 

Zaopatrzenie w wodę
Miasto zwodociagowane jest w 98%. Długość sieci wynosi 15,5 km (bez przyłączy). Do sieci przyłączone są 334 budynki. Do celów gospodarczych wykorzystywane są wody plejstoceńskie występujące jako wody artezyjskie i subartezyjskie. Poziom najbardziej wydajny występuje na głębokości 20 – 60.

Gospodarka ściekowa

Dotychczas na terenie miasta brak było zorganizowanej gospodarki ściekowej. Długość sieci kanalizacyjnej wynosi 3,5 km. Ścieki wywożono na teren składowiska odpadów w mieście Skórcz. Od połowy 2002 roku miasto odprowadza ścieki do nowo wybudowanej, w jego obrębie, oczyszczalni ścieków. Oczyszczalnia położona jest w północnej części miasta. Jest to oczyszczalnia mechaniczno-biologiczna ze wspomaganiem chemicznym, przeznaczona dla typowych ścieków komunalnych z domieszka przemysłowych. Przepustowość oczyszczalni wynosi 500 m3/dobę, docelowa przepustowość wyniesie 1 200 m3/dobę. Odbiornikiem ścieków oczyszczonych jest przepływająca od strony północno-zachodniej w odległości 50 m rzeka Szoryca uchodząca do Węgirmuccy. 

6. ZASOBY PRZYRODY

6.1.   Obszary i obiekty prawnie  chronione

Na terenie miasta występują dwie formy ochrony przyrody: obszar chronionego krajobrazu Bory Tucholskie, zajmujący na terenie miasta 43,94 ha tj. 11,97%, oraz trzy pomniki przyrody. Ponad to w mieście występuje 8 stanowisk rzadkich regionalnie gatunków roślin i zwierząt, 41 stanowisk pod ochroną całkowitą i 11 stanowisk pod ochroną częściową. 

6.2.  Lasy i zieleń miejska

W mieście Skórcz czynnikiem limitującym obecność znaczniejszych walorów przyrodniczych i krajobrazowych jest niewielka powierzchnia miasta i zwarta zabudowa mieszkaniowa. Tereny leśne skupione są w południowej części miasta i stanowią skrajne partie Obszaru Chronionego Krajobrazu Bory Tucholskie. Cechuje je zły stan zachowania spowodowany częstą penetracją przez ludność. Na terenie miasta brak jest większych skupień o charakterze parków, czy skwerów z udziałem drzew i krzewów. Korzystnie prezentuje się otoczenie zespołu szkół przy ul. Kociewskiej, obsadzone topolami, brzozami, klonami i kasztanowcami. Niekorzystnie kształtuje się również stan i liczebność „zieleni liniowej” tworzonej przez aleje i szpalery drzew. Obsadzenia występują fragmentarycznie na ul. Pomorskiej, Wojska Polskiego, wzdłuż torów kolejowych. 

Znacznie większą powierzchnię niż lasy zajmują na terenie miasta zbiorowiska nieleśne, tworzone przez: łąki i pastwiska, szuwary. Również liczne ogródki działkowe poprawiają ogólny obraz przyrodniczy miasta. 

7. POWIERZCHNIA ZIEMI

7.1.  Użytkowanie gruntów
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W strukturze użytkowania gruntów w mieście Skórcz dominują grunty orne, które zajmują 47%. Zdecydowanie mniejszą powierzchnię w użytkach rolnych zajmują lasy – 8%, łąki, sady i pastwiska – poniżej 3%. Grunty zabudowane, wody i nieużytki zajmują łącznie 39%.  

7.2.  Gleby

Gleby w  mieście Skórcz  wykształciły się na utworach akumulacji lodowcowej i rzecznej. Na gliniastych osadach morenowych (piaski gliniaste, gliny zwałowe) powstały gleby brunatne kwaśne i wyługowane z głęboko zalegającym poziomem wód gruntowych. Niewielkie powierzchnie związane z sandrem zajmują piaszczyste gleby bielicowe. Są one nadmiernie suche i przewiewne, charakteryzują się głębokim poziomem wód gruntowych i odczynem słabo kwaśnym.  

8. ZASOBY KOPALIN

Miasto Skórcz nie posiada udokumentowanych złóż kruszyw. Największą powierzchnię zajmują tu utwory czwartorzędowe w postaci gliny, iłów i piasków wodnolodowcowych. Trzeciorzęd reprezentowany jest  przez piaski drobne i pylaste z domieszką pyłu buro-węglowego. Bezodpływowe zagłębienia terenu, niecki i obniżenia rynny jeziornej wypełniają torfy i namuły organiczne o miąższości do 7m. zestawienie złóż torfu przedstawia tabela.

Tab.  8.1. Złoża torfu w mieście Skórcz, stan na rok 1982. 

	Kod 
	Nazwa 
	Numer dokumentacyjny
	Pow. w ha
	Zasoby w tys. m3

	
	
	
	
	Ogółem 
	Pozabilansowe 

	1-063
	Skórcz 
	134 F
	1,0
	2
	2

	1-065
	Skórcz 
	134 D
	15,0
	318
	81


Źródło: Inwentaryzacja i waloryzacja przyrodnicza miasta Skórcz

9. GOSPODARKA ODPADAMI

9.1. Odpady komunalne

Odpady komunalne z terenu miasta wywożone są na teren składowiska położonego w jego południowej części. Powierzchnia składowiska wynosi 6,86 ha. Dno składowiska nie jest zabezpieczone. Jest ono eksploatowane od 1969 roku. W obrębie składowiska znajdowało się wylewisko ścieków. Obiekt nie posiada decyzji lokalizacyjnej ani zgody na lokalizację. Brak jest ustalonej strefy ochronnej. 

9.2. Odpady przemysłowe

Na terenie gminy brak jest składowiska odpadów przemysłowych. Zakłady przemysłowe we własnym zakresie zajmują się wytwarzanymi przez siebie odpadami. Odpady niebezpieczne z zakładu IGLOTEX odbierane są przez firmę STARKOM Sp. z o.o. Starogard Gdański. 

10. OCENA ZAGROŻEŃ 

Do najważniejszych zagadnień/ problemów z zakresu ochrony środowiska w gminie miejskiej Skórcz należą: 

1. Nieprawidłowa lokalizacja i organizacja składowiska odpadów, brak unormowanego stanu prawnego, decyzji lokalizacyjnej, zgody na eksploatację i ustalonej strefy ochronnej

2. Niski stopień skanalizowania miasta (25%)

3. Brak zorganizowanego systemu zaopatrzenia miasta w energię cieplną

4. Zły stan dróg oraz przewóz towarów wielkogabarytowych przez centrum miasta powodujący nadmierną emisję hałasu komunikacyjnego

5. Zły stan zachowania miejskich terenów leśnych spowodowany częstą penetracją przez ludność, wprowadzeniami sosny, gospodarka rębniową

6. Brak większych skupień o charakterze parków, skwerów z udziałem drzew i krzewów, poza parkiem położonym w pobliżu centrum (topole, brzozy, jesiony)

7. Niska świadomość ekologiczna mieszkańców
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