PROTOKÓŁ NR XXVI/2005

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ SKÓRCZ W DNIU 21.06.2005 r.
Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

                        83-220 Skórcz

                        ul. 27 Stycznia

W sesji udział wzięło: 13 radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:

· przedstawiciele zakładów pracy

· zaproszeni goście

· mieszkańcy miasta Skórcz

SKÓRCZ CZERWIEC 2005 ROK

CZĘŚĆ PIERWSZA SPRAWY REGÓLAMINOWE

AD.1. OTWARCIE SESJI I POWITANIE .

            Otwarcie XXVI Sesji RM Skórcz dokonał przewodniczący rady p. Tadeusz Włodarczyk - witając radnych, mieszkańców miasta oraz zaproszonych gości.

AD.2. STWIERDZENIE QUORUM

           Według listy obecności w sesji uczestniczy 13-tu radnych, a więc jest ona władna do podejmowania uchwał.{zał. nr 1}.
AD.3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OSTATNIEJ SESJI 

           Przewodniczący Rady p. Tadeusz Włodarczyk zwrócił się do radnych o ewentualne uwagi dotyczące protokołu z poprzedniej sesji Rady Miasta. W związku z ich brakiem zaproponował głosowanie.

            GŁOSOWANO

      -    za przyjęciem                    -   13   radnych

· przeciwnych                     -     0

· wstrzymało się                 -     0

AD.4. ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.

           Przewodniczący Rady p. T. Włodarczyk zwrócił się do radnych o ewentualne uwagi do porządku obrad XXVI sesji.

           W dyskusji zabrał głos p. K. Nadolny - proponuję zniesienie z dzisiejszego porządku obrad punktu dotyczącego projektu uchwały w sprawie ustanowienia medalu „Zasłużony dla miasta Skórcz”. Wymaga on analizy, przedyskutowania. Proponuję projekt ten rozpatrzyć na najbliższej Sesji RM.

  W sprawie wniosku p. Nadolnego tj. skreślenia z porządku powyższego projektu uchwał głosowano:

          - za przyjęciem                       -       13 radnych

          - przeciwnych                         -         0

          - wstrzymało się                     -         0

  W sprawie zatwierdzenia porządku obrad XXVI sesji z naniesioną poprawką głosowano:

          - za przyjęciem                        -        13 radnych 

          - przeciwnych                          -          0

          - wstrzymało się                      -          0                                  {zał. nr 2}

CZĘŚĆ II – OBRAD

AD.1. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA MIASTA W OKRESIE 

           MIĘDZYSESYJNYM

          Sprawozdanie powyższe przedstawił Burmistrz Miasta p. dr T. Zieliński . Stanowi ono załącznik nr 3 do niniejszego protokołu .

          W dyskusji głos zabrał p. G. Krzyżanowski – odnośnie emisji spalin, co robi „Fast” w tym kierunku ?

p. dr Zieliński – Wydział Ochrony Środowiska został poinformowany o emisji spalin. Poinformowali, że palą węglem. Na skutek ciągłych sygnałów „Fast” planuje wykonać modernizację ogrzewania. Przymierz się ją gwałtownie do tych zadań. Musimy mieć jednak miarodajne informacje. Pomiary muszą być wykonane odpowiednią aparaturą. Byliśmy na terenie zakładu. Według oględzin wszystko było dobrze. Musi to być wyegzekwowane przez odpowiednie służby. 

p. G. Krzyżanowski – jak przedstawia się sprawa pokrycia dachowego w Zespole Szkół  Publicznych? Uważam, że był to problem wykonawcy a nie szkoły.

p. dr T. Zieliński – informacje w tej sprawie przedstawi p. Klaman, dyrektor szkoły. Negocjacje nie odniosły rezultatu. Przesłaliśmy już pismo w tej sprawie do prokuratury.

p. P. Szachta – w dniu 2.05.2005 r. odbyło się spotkanie z dyrektorem Zarządu Dróg p. I. Gir . Nie doszło do kompromisu. Czułem się poniżony przez dyrektora Zarządu Dróg. Czy pan wyciągnął wnioski.

p. dr T. Zieliński – odbyła się wizja lokalna terenu wokół „Śnieżki”. Potrzebna jest dokumentacja. Jej koszt to kwota 25-30 tys. zł. Brak zgody na wykonanie inwestycji na ul. Hallera. Prosiłem mieszkańców o zgłaszanie uwag.

p. L. Klaman – Panie Przewodniczący , Panie Burmistrzu , Wysoka Rado. Omawialiśmy już szereg razy ten temat. Remont dachu został wykonany niefachowo. Omawialiśmy wszystkie procedury. Podjąłem nawet kroki prawne, myślę, że wymieniona firma „Tamur” odpowiedziała że wykona przełożenie dachówek. Uznałem, że jest to gwarancja. Powiadomiłem Państwowego Inspektora Budowlanego o wadliwym wykonaniu pokrycia dachu. Przedstawiciele firmy zjawili się w szkole z podwykonawcą, w mojej obecności stwierdzili że prace są wykonane prawidłowo. Nasze zdanie było jednak odmienne co potwierdził ins. J. Szarmach. Przyczyną były spinki, które naszym zdaniem i zdaniem fachowców zostały wykonane z niewłaściwego materiału i co za tym idzie nie spełniają swojej roli. Odbyło się drugie spotkanie, na którym dyrektor przedstawił atesty na przedmiotowe spinki. Ta firma zastosowała niewłaściwe spinki, zmieniają one kształt. Wystosowaliśmy zatem pismo do prokuratury i ponowne wezwanie do firmy „Tamur” . W dniu dzisiejszym wykonano zdjęcie dachu. Okres gwarancji kończy się z dniem 31.08.2005 r. 

Nie byłem inwestorem, nie widzę możliwości podejmowania dalszych kroków. Państwo zadecydujcie. Moje zdanie – podjęcie decyzji należy do organu prowadzącego. Generalnie o wszystkim decyduje papier. Moja sytuacja jest skomplikowana. Dodatkowych kosztów w budżecie szkoły nie zaplanowaliśmy. Muszę czekać na wynik .

            Ja nie chcę uniknąć odpowiedzialności , ale nie mam wyników procedury . Teren wokół szkoły został zabezpieczony. Chciałbym znać wyrok aby wiedzieć czy rozbierać zabezpieczenie czy pozostawić ?

p. T. Włodarczyk – „Fast” nadal spala odpady. Emisja dymów zależy od aury. Jest to nagminne. Spalają wcześnie rano, zgłaszaliśmy to. Na razie są tylko deklaracje ze strony „Fastu”. Odpady odsyłają do Tczewa, ale część z nich spalają we własnej kotłowni. 

AD.2. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY SPRAWIE WPROWADZENIA                      ZMIAN W BUDŻECIE MIASTA NA ROK 2005.

          Projekt powyższej uchwały przedstawiła i szczegółowo przedstawiła p. B. Krzyżanowska – Skarbnik miasta – na podstawie otrzymanej informacji z PZU S.A Inspektorat w Starogardzie Gd. z dnia 11.05.2005 r. zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 3.000 zł w dziale 600 – transport i łączność z przeznaczeniem na budowę wiaty przystankowej przy ul. Dworcowej. Zmiany planów wydatków dotyczą :

· w dziale 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona p. – poż. wymiany pokrycia dachu na budynku remizy OSP,
· w dziale 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska opłaty rocznej na wyłączenie z produkcji gruntu rolnego na terenie oczyszczalni ścieków. 

Do przedstawionej informacji rodni nie wnieśli uwag.

* przedstawienie stanowiska Komisji Budżetu i Finansów 

Stanowisko Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej Przewodniczący p. J. Wódkowski. Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie. {zał.nr.4} 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przedstawił Z-ca przewodniczącego Rady p. K. Nadolny 

       Głosowano:

        - za przyjęciem                -       13 radnych 

        - przeciwnych                  -         0

        - wstrzymało się              -         0                                {zał.nr.4}

AD.3. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA ZASAD UDZIELANIA DOTACJI NA PRACE KONSERWATORSKIE, RESTEURATORSKIE LUB ROBOTY BUDOWLANE PRZY ZABYTKACH WPISANYCH DO REJESTRU ZABYTKÓW.
        Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła p. B. Krzyżanowska – Skarbnik Miasta – podstawą do przedstawienia projektu uchwały RM jest uchwalona w 2003r ustawa regulująca zasady ochrony zabytków art. 82 ust.2 w/w ustawy stwierdzono także że „ dofinansowanie prac konserwatorskich , restauratorskich i robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków jest zadaniem z zakresu administracji publicznej”. 

        Ochrona zabytków prowadzi w wielu przypadkach do znacznych ograniczeń w możliwościach przekształcenia i użytkowania zabytków dlatego wsparcie finansowe z budżetu samorządowego częściowo rekompensuje te niedogodności. Ze względu na historyczny charakter zabytkowych konserwacja ich jest dużo bardziej kosztowna niż utrzymanie zwykłych budynków. Konserwatorskie prace remontowe wymagają często użycia odpowiednich materiałów , specjalistycznych kwalifikacji specjalistów i szczególnego nadzoru. Koszty takich prac są z reguły wyższe niż koszty prac ogólnobudowlanych o zbliżonym zakresie. W interesie publicznym wykonanie prac przy zabytkach w zgodzie ze strukturą konserwatorską. 

         Oczekiwanie społeczne w stosunku do wizerunku obiektów zabytkowych są zdecydowanie wyższe niż wobec innych budynków.

         Oczekiwania społeczne w stosunku wizerunku obiektów zabytkowych są zdecydowanie wyższe niż wobec innych budynków. Można powiedzieć że stan innych budynków jest w pewnym stopniu odzwierciedleniem stosunku społeczności lokalnej i jej samorządu do własnego dziedzictwa kulturowego. Dbałość o zabytki niezależnie od ich statusu własnościowego leży w interesie miasta a dotacje z budżetu samorządu terytorialnego będą niezbędnym wsparciem przyczyniającym się do poprawy obecnego stany. 

          Niniejszym projekt uchwały RM określa warunki przyznania dotacji. Natomiast przydzielenie konkretnych kwot na poszczególne obiekty będzie przedmiotem odrębnych uchwał. 

* przedstawienie stanowisk Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Gospodarczej 

           Stanowisko Komisji budżetu i Finansów przedstawił jej przewodniczący p. J. Wódkowski. W powyższej sprawie komisja głosowała :

           - za przyjęciem                        -                  3 członków komisji BiF 

           - przeciwnych                           -                 0

           - wstrzymało się                        -                0

           Stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił p. E. Brzeziński Przewodniczący Komisji. Komisja gospodarcza przyjęła projekt bez uwag.

            * przyjęcie uchwały

 Projekt uchwały przedstawił p. K. Nadolny – Z-ca Przewodniczącego Rady.

         Głosowano: 

 - za przyjęciem                     -        13 radnych

 - przeciwnych                       -          0

 - wstrzymało się                   -          0

AD.4. PRZEDSTAWIENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ.
       Projekt uchwały omówił i przedstawił p. A. Kiln – przedmiotowa działka przeznaczona jest do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego ustnego. Jest to nieruchomość gruntowa niezabudowana o powierzchni 841m2 położona w Skórczu na ul. Modrzewiowej 6.

Obecnie stała się miejscem składowania śmieci. Kupnem zainteresowani są osoby chcące ją zagospodarować zgodnie z przeznaczeniem.       

       Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli 

       * przedstawienie stanowisk Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Gospodarczej

Obie Komisje na swym posiedzeniu w dniu 20.06.05r. przyjęły projekt powyższej uchwały – jednogłośnie 

* podjęcie uchwały
Projekt powyższej uchwały w sprawie przedstawił p. K. Nadolny 

Głosowano: 

 - za przyjęciem            -          13 radnych 

 - przeciwnych              -            0

 - wstrzymało się           -           0

Uchwała w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

AD.5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA DYREKTORA ZSP DO ZAŁATWIANIA INDIWIDUALNYCH SPRAW Z ZAKRESU ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ.
          W sprawie tej zabrał głos p. Burmistrz  Panie Przewodniczący Wysoka Rado Szanowni Państwo – upoważnienie dyrektora ZSP do załatwiania spraw administracyjnych i wydania decyzji w sprawach stypendiów socjalnych ma na celu  usprawnienie załatwiania spraw w tym zakresie oraz sprawowanie bezpośredniej kontroli wykorzystania środków przeznaczonych na ten cel przez osobę przez to odpowiedzialną stosownie do przepisów ustawy o samorządzie gminy, takiego upoważnienia może udzielić dyrektorowi tyko Rada Gminy. 

            Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli uwag. {jednogłośnie}

* podjęcie uchwały 
     Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Z-ca przewodniczącego p. M. Firyn

   Głosowano 

             - za przyjęciem                 -          13 radnych 

             -  przeciwnych                  -            0

             -  Wstrzymało się              -           0

Uchwała w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

AD.6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTANOWIENIA MEDALU „ZASŁUŻONY DLA MIASTA SKÓRCZ”
Zgodnie z decyzją Rady – projekt wycofano z porządku obrad.

AD.7.  ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZAOPINIOWANIA PROJEKTU UCHWAŁY RADY POWIATU STAROGARDZKIEGO W SPRAWIE PRZEKSZTAŁCENIA SPECJALISTYCZNEGO SZPITALA ŚW JANA W STAROGARDZIE GDAŃSKIM POPRZEZ LIKWIDACJĘ STACJI DIALIZ
            Informacje o powyższej sprawie przedstawiła p. Ewa Sala- Naczelnik Wydziału Zdrowia Starostwa Powiatowego w Starogardzie Gd.

            Wysoka rado Szanowni Państwo.   Rada powiatu wraz ze szpitalem prowadzi działania zmierzające do przekształcenia szpitala św. Jana . Zmuszeni byli tego dokonać na skutek protestów pacjentów Stacji Dializ. Wystąpiły problemy z lekiem na poziom hematologiczny. Pisano skargi narzekano na jakość sprzętu częste awarie. Szpital jest zadłużony nie stać go na zakup sztucznych nerek. NFZ zaczął się przyglądać świadczeniom. Należało rozeznać rynek firma która przejęła by te zadanie za odpowiednią cenę. Rada powiatu rozpoznała rynek zastrzegła sobie że jeśli zapozna się z warunkami –zaakceptuje to. Przedstawiono ofertę firmy ‘Gambro’ ze Szwecji z polskim kapitałem . Ta firma przejęła już 10 stacji na terenie kraju Rada powiatu zastrzegła sobie że w ciągu trzech lat ma powstać stacja dializ. So zmuszeni postawić nowy budynek Sprzedanie stacji daje szansę na poprawę jakości usług a po latach wypracowuje nawet zysk. Ta uchwała ma zamknąć sprawę Stacji dializ. Wojewoda musi wykreślić tę stację z rejestru , stąd wymagalna jest ta opinia .

            W dyskusji zabrał głos p. R. Kolenda – chodzi mi o dochody, dlaczego szpital chce się pozbyć stacji dializ. Skoro nam się nie kalkuluje dlaczego daje się to innym. Nikt za darmo nie ruszy palcem. To są przecież nasze pieniądze.

              p. Sala – stacja dializ przynosiła dochód ale nie w tej kwocie. Zadłużenie szpitala wynosi 40 mln zł . Stacja powstała w roku 1997 , sprzęt jest wyeksploatowany . Jedyna sztuczna nerka to koszt 30 tyś zł . Nie ma pieniędzy na leki , dializatory . Głównym celem jest zabezpieczenie szpitala . Wiadomo że ta firma chce zarobić. Pacjenci chcą mieć udzielone świadczenia. Firma ‘Gambro’ przeznacza na sprzęt kwotę 3 mln zł , również na inne oddziały. Rozważamy ten problem ze wszystkich stron. Szpital otrzyma świadczenia na ten cel z NFZ pacjent nie będzie płacił za te usługi.

p. P. Szachta - czy umowy są już podpisane. Czy firma z czasem nie przejmie całego szpitala?

p. E. Sala - na razie firma zajmuje się tylko stacjami dializ przejmują to razem z zadłużeniem. 

Wojewoda zaopiniował to pozytywnie.

p. G. Krzyżanowski -   co powiat zrobił w kwestii długów. Teraz jest to już kwota 40 mln zł.

p. E. Sala-   wiemy że każdy obywatel ma prawo do opieki . Za długi szpitala odpowiada Starostwo Powiatowe. Poprzedni dyrektor dużo inwestował. Wypłacono zaległe wynagrodzenie personelowi. Ogromne koszty sądowe. Na sprzedaży straty szpitala zmniejszyły się. Szpital musi wejść w ugodę z wierzycielami.

p. T. Włodarczyk -  proszę Przewodniczącego  Komisji Społecznej o przedstawienie stanowiska Komisji.

p. A. Zając-   Komisja społeczna w powyższej sprawie głosowała:

              - za przyjęciem              - 1 członek komisji 

              - przeciwnych                - 3  czł.

              - wstrzymało się            -  2 czł.

Projekt uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu głosowano :

                - za                           - 5-ciu radnych

               - przeciwnych           -  8-mniu

               - wstrzymało się        - 0 

         W związku z powyższą uchwałą w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu – upadła. 

          W dalszej części obrad p. T. Włodarczyk – przedstawił zebranym treść podziękowań jakie wpłynęły na ręce burmistrza miasta {Fundacji ‘Mój jest ten kawałek podłogi i Marszałka ‘}

           Kolejny głos zabrał p. dr T. Zieliński – Burmistrz miasta – w marcu br wpłynęła do banku spółdzielczego w Skórczu. Proszę prezesa o przedstawienie swoich racji. 

p. Flisikowski -  serdecznie witam Państwa. Bank Spółdzielczy w Skórczu przeżywa swój rozwój {komunikacja informatyczna} został zcentralizowany filia została skasowana stąd problemy lokalowe. Nie przeczekać tego okresu. Podjęliśmy proces dzierżawy pomieszczeń. Centrum rozliczeniowe mieści się w tej części obiektu. Ma to związek z etatami. Chcielibyśmy zaproponować chęć nabycia łącznika. Ten wniosek bierze się stąd aby nieruchomość miała gospodarza. Musi być wykonane pokrycie dachowe , elewacja, wymiana stolarki okiennej. To sprawa dyskusyjna. Sprzedaje się raz a dzierżawa jest stale. Musimy przeanalizować wszystkie za i przeciw.

p. T. Włodarczyk -  proszę o dyskusję. Rada Miejska musi się do tego ustosunkować.

p. L. Klaman -  chciałbym skorzystać z okazji. Organizowaliśmy w naszej szkole dzień dziecka – chciałbym złożyć gorące podziękowania panu Burmistrzowi, p. Włodarczykowi, p. Gawrzyał, p. Brzezińskiemu wszystkim państwu za całoroczną pracę na rzecz oświaty. Liczę na dalszą współpracę zapraszam w progi szkoły. Jesteśmy otwarci na wszelkie projekty i inicjatywy.

          Kolejno p. Włodarczyk przedstawił zebranym zaproszenie Gminnego Ośrodka Rekreacji w Skarszewach na otwarcie sezonu. ‘Etyka w życiu publicznym’.

p. A. Zając – proponuje na najbliższą sesję RM przygotować materiały i konkretne odpowiedzi dla p. Prezesa Banku. .Komisję proszę o zaopiniowanie propozycji.

p. Flisikowski – moja wstępna propozycja – na bazie prezydium i przewodniczących poszczególnych komisji Rady rozpatrzyć wniosek. Wybrać to co dla miasta jest ważne. Decyzja należy do rady miejskiej. Na bazie wyceny rozważyć sprawę.

p. T. Włodarczyk - nie mamy jeszcze wyceny. Inwestor musi mieć jasną sytuację. Prezes na pewno oczekuje decyzji.

p. K. Nadolny - mówimy o aspekcie finansowym ale należy mówić również o społecznym {zatrudnieniu}.

p. Flisikowski -  mówię o strategii rozwojowej. Sprzęt ma koszty. ZGM pomógł nam przy sprawie łącza. Inwestorzy muszą planować. To są biznesowe argumenty. 

p. Sierko – nasuwają nam się wątpliwości w sprawie sprzedaży. Czy miasto sprzedaje pierwszą nieruchomość, czy ta jest szczególną ? Padło sformułowanie , że już w marcu br. Bank Spółdzielczy chciał zakupić tę oficynę. Myślę, że RM ma mechanizmy uchwałodawcze. Dlaczego te sprawy toczą się specjalnym tokiem.?

p. A. Klin – nie sprzedajemy pierwszej nieruchomości sprzedaliśmy już kilka. Reguluje to ustawa o gospodarce nieruchomościami. Do sprzedaży niezbędna jest uchwała Rady Miejskiej. Myślę że na najbliższej. Sesji Rady po przedstawieniu stanowisk komisji przeanalizujemy to.

CZĘŚĆ III – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1.Interpretacje, wnioski, zapytania

p. G. Reimus - byłem u p. Klina – pytałem o ul Wysoką . Pan Klin stwierdził, że są problemy z prądem. Czy ruszymy z ta sprawą w tym roku ? Pytanie do RM  - na ul. Spokojnej chodnik rozsypuje się, należy go przełożyć. Myślę , że radni poprą te małą inwestycję. 
p. A. Klin -  w sprawie kanalizacji na ulicy Wysokiej i Schornaka – kanalizacja jest już opracowana. Na przełożenie kabla niezbędna jest dokumentacja . Złożono to już do uzgodnienia. 100 metrowy odcinek to koszt 3,5 tyś zł. Musimy mieć kosztorys. W sprawie chodnika będziemy rozmawiać w sprawie środków.

p. G. Krzyżanowski -  chodnik na ulicy Sobieskiego miał być ułożony w całości. Wczoraj usłyszeliśmy o innych inwestycjach. 
p. G. Reimus – to 10 tyś zł można przełożyć na ul. Wysoką .

p. J. Wódkowski – jeżeli nie otrzymamy środków z ‘Orlenu ‘ to wszystko będziemy musieli odcinać.

p. dr T. Zieliński – wyniki przetargu są już znane. Obowiązkiem gospodarza jest wypatrzeć inne pilne. Należy zrobić inne sprawy. Zgłoszono propozycję aby wykonać podjazd pod aptekę. Jest to nie możliwe. Sprawa bezpieczeństwa ruchu jest sprawą nadrzędną. Państwo sygnalizowaliście sprawę ul. Zielonej , zawsze jednak brakuje środków. RM musi wywarzyć co jest najbardziej potrzebne. Wy jesteście przedstawicielami miasta.

p. A. Klin – na pewno nie zamknie się to kwotą 48 tyś zł. Trzeba zrobić wiele inwestycji w mieście. Wiele spraw wynikło w tym roku na które brakuje środków. 

p. T. Włodarczyk – musimy poczekać na spływ środków z ‘Orlenu’. To temat do pracy w komisjach. RM wytypuje priorytety. Temat BS musimy pilnie rozstrzygnąć.

AD.2. Zakończenie obrad

           W związku z wyczerpaniem się porządku oraz brakiem dalszych wniosków – Przewodniczący Rady p. T. Włodarczyk ogłosił zakończenie XXVI Sesji Rady Miejskiej Skórcza. 

Sesję zakończono o godz. 18.30. 

Protokół zatwierdza 14 stron maszynopisu i 7 załączników.
