PROTOKÓŁ NR XXXVI/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ SKÓRCZ,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ W DNIU 7 WRZEŚNIA 2006 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

ul. 27 Stycznia

83 – 220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych oraz przedstawiciele poszczególnych zakładów pracy 
i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, WRZESIEŃ 2006
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1. OTWARCIE SESJI

Otwarcia XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący, Tadeusz Włodarczyk, który przywitał radnych, przedstawicieli zakładów pracy, mieszkańców miasta oraz gości w osobach: Komendanta Komendy Powiatowej Policji, insp. Mirosława Czarneckiego, odchodzącego na emeryturę, dotychczasowego kierownika Posterunku Policji w Skórczu, asp. sztab. Romana Kirszensteina oraz przychodzącego na jego miejsce asp. sztab. Marka Wierzbowskiego.

Mirosław Czarnecki: Dziękuję serdecznie za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Witam również Marka, który w policji jest już od 20. lat. Dotychczasowy przebieg jego kariery zawodowej pozwolił powołać go na kierownika Posterunku Policji w Skórczu. Marek ma bardzo duże doświadczenie zawodowe. Będzie on dowodził 11. policjantami, a teren, który będzie miał pod sobą to: Miasto Skórcz, Gmina Skórcz, Gmina Smętowo i Gmina Osiek. To bardzo duży teren, ale wierzę w to, że doskonale będzie się wywiązywał ze swoich obowiązków. A stanowisko to Marek Wierzbowski objął po Romanie Kirszensteinie, który z dniem 31 sierpnia br. odszedł na własny wniosek na emeryturę. Romanowi chciałbym życzyć spełnienia marzeń i realizacji wszystkich planów. Chciałbym jeszcze powiedzieć, że w obsadzie skórzeckiego komisariatu zajdą dalsze zmiany. W przyszłym roku szykują się bowiem kolejne przejścia na emeryturę. Ja ze swojej strony mogę tylko zapewnić, że postaram się jak najszybciej obsadzić wolne etaty. Mam nadzieję, że z tą załogą, jaka jest i jaka będzie, pan Marek będzie dobrze wykonywał swoją służbę.

Burmistrz Tadeusz Zieliński: Zarówno w imieniu własnym, jak i mieszkańców miasta, kieruję w stronę Romana podziękowania za sześć lat pracy na naszej społeczności. To była intensywna praca. Wymagała poświęceń, zaangażowania i niejednokrotnie rezygnacji z wolnego czasu. My na zawsze zapamiętamy go jako ciepłego i życzliwego dla wszystkich człowieka, który w swoją pracę wkładał całe serce. Jeszcze raz dziękuję za wkład pracy, czas i wiedzę poświęconą naszej społeczności.

W tym miejscu Burmistrz Tadeusz Zieliński wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej, Tadeuszem Włodarczykiem wręczyli asp. sztab. Romanowi Kirszensteinowi podziękowanie i wiązankę kwiatów.

Roman Kirszenstein: Chciałbym wszystkim bardzo podziękować za te lata dobrej współpracy. Zawsze byliśmy wspomagani, a owocem tej współpracy jest m.in. radiowóz. Wszystkim serdecznie dziękuję i mam nadzieję, że spotkamy się jeszcze nie raz, choć już w innych okolicznościach. Ze swojej strony mogę obiecać, że zawsze będę życzliwy i uśmiechnięty.
Burmistrz Tadeusz Zieliński: W tym miejscu chciałbym powitać nowego kierownika naszego Posterunku Policji i życzę dobrej współpracy z Urzędem, z nami i z mieszkańcami. Mam nadzieję, że pod pana kierownictwem mieszkańcy będą czuli się bezpiecznie. Witamy w Skórczu.

AD. 2. STWIERDZENIE KWORUM
Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1), na XXXVI Sesji Rady Miejskiej obecnych jest 14. radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Tadeusz Włodarczyk powiedział, że z jego wiedzy wynika, iż nieobecny w trakcie otwarcia Sesji radny Krzysztof Czapiewski, dotrze w jej trakcie.
AD. 3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o ewentualne uwagi dotyczące treści protokołu z ostatniej Sesji. W zawiązku z ich brakiem, zaproponował głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXXV Sesji Rady Miejskiej.

AD. 4. ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD
Wiceprzewodniczący Rady, Klaudiusz Nadolny zaproponował, by uchwałę dotyczącą uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Skórcza przy ul. Pomorskiej (rejon „Iglotex-u) przenieść do ostatniego punktu w części drugiej obrad. Prośbę swą umotywował tym, iż dotyczy ona bezpośrednio Przewodniczącego Rady Tadeusza Włodarczyka, który od tego momentu przekaże prowadzenie obrad wiceprzewodniczącemu. 
Po przedstawieniu tej propozycji zmiany w porządku obrad (załącznik nr 2) odbyło się głosowanie, którego wynik przedstawia się następująco:
- za zmianą porządku obrad – 13. radnych,

- przeciwko – 0,

- wstrzymujący się – 1 radny.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD. 1. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM (załącznik nr 3)
Powyższe sprawozdanie przedstawił Burmistrz Tadeusz Zieliński. W dyskusji głos zabrali:

Klaudiusz Nadolny: Czego dotyczyło spotkanie z Adamem Gawrzyałem w dniu 11 lipca br. w sprawie TBS-u. Czy są tam jakieś większe problemy, czy chodziło o to, co zawsze?

Burmistrz Tadeusz Zieliński: O to, co zawsze.

Grzegorz Krzyżanowski: Jak zostaną rozwiązane problemy związane z dowozem dzieci niepełnosprawnych do SOSW w Starogardzie?

Burmistrz Tadeusz Zieliński: Myślę, że w czasie rozmów z rodzicami i dyrektorem szkoły Leszkiem Klamannem, doszliśmy do porozumienia. Sprawa dojazdów została scedowana na szkołę i co najważniejsze, przez nią przyjęta.

Grzegorz Krzyżanowski: Dlaczego mieszkańcy mają tak mało informacji dotyczących budowy kanalizacji na Os. Leśnym?

Burmistrz Tadeusz Zieliński: We wtorek i środę w przyszłym tygodniu w godz. 17.00 – 19.00 odbędą się specjalne spotkania z mieszkańcami Os. Leśnego, na których będzie się rozmawiać o wszystkim, co ich interesuje. Wszystkie kwestie zostaną dokładnie i przystępnie wyjaśnione.

Gerard Reimus: A ja uważam, że to pańskie sprawozdanie do niczego nie prowadzi. Spotkanie z Adamem Gawrzyałem, z przedszkolakami. Co z tego wynika? Nic. Mam pytanie. Co pan robił 25 pomiędzy 9.00 a 10.00? Czy pan nadal prowadzi świński interes? Jakie świadectwo pan wydał w czasie pracy? Ja wiem. Albo pan jest weterynarzem albo burmistrzem. I na dodatek pan zaczyna sobie przypinać order za budowę kanalizacji na Os. Leśnym. Jakie pan ma tam zasługi? Żadne. Kanalizację można zawdzięczać radnym z Os. Leśnego: Marianowi Firynowi, Arkowi Zającowi, Januszowi Wódkowskiemu i Klaudiuszowi Nadolnemu.
W tym momencie na salę wszedł i od tego momentu brał udział w obradach Rady radny Krzysztof Czapiewski.

Gerard Reimus: Takiego turysty, jak ma Skórcz, to nie ma żadna gmina. W Osieku wójt wydał na podróże służbowe 856 zł, a telefonu komórkowego służbowego nie posiada. W Bobowie wójt przejeździł 1380 zł, a za telefon rocznie dostaje 120 zł. Wójt Gminy Skórcz przejeździł 1247 zł. A nasz turysta – 4112 zł i co przywiózł? Nic biedak nie przywiózł. Ile pan pieniędzy zmarnował w tej kadencji? Posadził pan brzozy, które uschły, tak jak usycha nasze miasto. Zero pomysłów. Pan jeździ do nikąd. Kiedyś pytałem pana o lustrację. Czy pan się zlustrował? Ale pan nie powiedział, kim był w stanie wojennym, a pan tu gra ojca miasta. Jak opowiedziałem o panu okolicznym wójtom, to dopiero byli zdziwieni i zrobili duże oczy. Zanim skończę, mam jeszcze prośbę do Przewodniczącego Rady i radnych, żeby wygospodarować 500 – 600 zł na kostkę między siostrami zakonnymi, a tzw. tryftą, bo tam jest strasznie, trzeba by to uporządkować. A do pana dyrektora szkoły również mam prośbę, by jak najszybciej zorganizować zabezpieczenie przejścia dla pieszych przy szkole. Na tej ulicy jest okropny ruch i jest tam bardzo niebezpiecznie. Nie można czekać, aż stanie się tragedia. Dzieci w tym miejscu nie wiedzą czy mają iść czy nie, bo kierowcy w ogóle nie zwracają na nich uwagi i jeżdżą bardzo szybko. Przy wielu okolicznych szkołach, nawet w bardzo małych miejscowościach, jest osoba, która przeprowadza dzieci przez ulicę. Dlaczego u nas nie ma?
Burmistrz Tadeusz Zieliński: Panie radny Reimus, ja nie będę wnikał w historię pana pracy zawodowej. Cztery lata już trwa ten jednostronny cyrk. Mąż, który zabrał głos przed chwilą jest sprawiedliwy i uczciwy. Panie Reimus, niech pan powie, czy to prawda, że kiedy pana wróg, który tu stoi, wygrał wybory, to przyszedł pan do jego gabinetu, by prosić, żeby wykorzystać pana ciągnik? Po kilku tygodniach przyszedł pan znowu po to, by kazać rozebrać dom pana Firyna. Czy to prawda? Bo jak się pan nie przyzna, to mnie pan popamięta. I co? Nie było takiego przypadku, kiedy chciał pan wykorzystać mandat radnego?
Gerard Reimus: Co tu powiedzieć… Ja proszę pana dorobiłem się osobiście, a czego pan się dorobił? W ciągu kadencji zmienił pan trzy Mercedesy. Jeżeli ma pan jakieś zarzuty co do mnie, to proszę mnie oddać do sądu. Chyba słońce panu już wszystko wypaliło. Pan już niejednemu za skórę wlazł. Pan się tutaj rozpędził jak stara lokomotywa. Niech pan lepiej powie, jakie pan miał pretensje do pani, która organizowała „Nutkę Nadziei”, że pana do telewizji nie dopuściła? Z taką buzią? Jeszcze by nam poszły telewizory.

Po dyskusji związanej ze sprawozdaniem burmistrza, z obecnymi na obradach pożegnali się policjanci, a radni przystąpili do pracy nad kolejnym punktem obrad.
AD. 2. ROZPATRZENIE INFORMACJI O WYKONANIU BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ ZA I PÓŁROCZE 2006 R. (załącznik nr 4)
Informację tę przedstawiła zebranym i szczegółowo omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. W swoim wystąpieniu pani Skarbnik przedstawiła, zarówno kwotowo, jak i procentowo, każdą pozycję budżetową. Radni otrzymali dokładną informację, co do planów i wykonania poszczególnych dochodów i wydatków budżetowych. Przedstawiona radnym informacja zawierała również dane dotyczące Zakładów Budżetowych, Instytucji Kultury oraz Przychodni Zdrowia.

Opinie komisji stałych Rady:

Janusz Wódkowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów: Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała informację z wykonania budżetu za I półrocze 2006 r. pozytywnie.

Edmund Brzeziński, Przewodniczący Komisji Gospodarczej: Komisja Gospodarcza zaopiniowała powyższą informację pozytywnie.

Arkadiusz Zając, Przewodniczący Komisji Społecznej: Komisja Społeczna po dokładnym zapoznaniu się z informacją z wykonania budżetu za I półrocze roku bieżącego, oceniła ją pozytywnie.

AD. 3. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZNIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2006 ROK (załącznik nr 5)
Projekt powyższej uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli uwag. 

W tym momencie przebieg obrad zakłócił radny Gerard Reimus: Proszę państwa, ja tak tego nie zostawię. Na początku tej kadencji były prace na wiosnę i ja dałem traktor na trzy dni gratis. Bezpłatnie. A nie, jak teraz się kota ogonem odwraca. To jest podłość. To jest chamstwo. Nie wziąłem ani złotówki. Andrzej Klin jest świadkiem.

Przewodniczący Tadeusz Włodarczyk: Szanowni państwo. Proszę o zachowanie spokoju i uszanowanie porządku obrad. Panujmy nad emocjami. Nie możemy poruszać takich spraw w trakcie pracy nad uchwałą. Uważam, że należy takie sprawy rozwiązywać, ale nie teraz jest na to czas.

Po uspokojeniu atmosfery, stanowisko Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej Przewodniczący Janusz Wódkowski. Komisja na swym posiedzeniu w dniu 6 września 2006 r. przyjęła projekt uchwały głosując:

- za przyjęciem – 2 radnych
Projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Klaudiusz Nadolny. Rada głosowała:

- za przyjęciem – 15. radnych,

- przeciwnych – 0,

- wstrzymujących się – 0

AD. 4. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA STATUTU URZĘDOWI MEJSKIEMU W SKÓRCZU (załącznik nr 6)
Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Roman Kowalski: Przepis art. 238 ust. 3 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych nałożył na organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego obowiązek nadania statutów jednostkom budżetowym, które ich nie posiadają. Taką jednostką jest urząd i w związku z tym, wypełniając obowiązek ustawowy, Urzędowi Miejskiemu w Skórczu powinien zostać nadany statut.

Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli uwag.

Stanowiska komisji stałych rady przedstawili ich przewodniczący. Zarówno Komisja Budżetu i Finansów, Gospodarcza i Społeczna przyjęły projekt uchwały jednogłośnie.
Po odczytaniu projektu przez wiceprzewodniczącego Marian Firyna, radni głosowali:

- za przyjęciem – 15. radnych,

- przeciwko – 0,

- wstrzymujących się – 0.

AD. 4. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 
DLA FRAGMENTU MIASTA SKÓRCZA 
PRZY UL. POMORSKIEJ DZ. 446 (REJON „FAST-U”) (załącznik nr 7)
Projekt uchwały omówił insp. ds. planowania przestrzennego, Marcin Hałas: w trakcie wyłożenia planu do publicznej wiadomości nie było żadnych zastrzeżeń. Zarząd „Fast-u” zgodził się ze zmianami, które są zgodne ze studium zagospodarowania przestrzennego. Uważam, że nie ma przeciwwskazań do uchwalenia tego planu.

Stanowiska wszystkich komisji stałych rady przedstawione zostały przez ich przewodniczących i były pozytywne.

Po uzgodnieniu z prawnikiem postanowiono, że ze względu na obszerność tekstu i dokładne przeanalizowanie projektów przez radnych na komisjach, rezygnuje się z odczytania projektu uchwały. 
Głosowanie miało następujących wynik:

- za przyjęciem – 15. radnych,

- przeciwnych – 0,

- wstrzymujących się – 0.
AD. 5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA 
W DRODZE PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO USTNEGO 
NIERUCHOMOŚCI NIEZABUDOWANEJ 
STANOWIĄCEJ MIENIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ (załącznik nr 8)
Projekt uchwały omówił insp. ds. planowania przestrzennego, Marcin Hałas: Niniejszą działkę przeznacza się do sprzedaży, ponieważ znaleźli się zainteresowani, którzy złożyli wniosek o jej nabycie. Działka jest ogólnodostępna, więc zostanie zbyta w formie przetargu ustnego nieograniczonego. Wartość szacunkowa działki wynosi 11 487 zł plus koszty wyceny i podziału geodezyjnego.

Stanowisko Komisji Społecznej przedstawił Arkadiusz Zając, natomiast Komisji Gospodarczej Edmund Brzeziński. Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

Projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Klaudiusz Nadolny. Głosowano:

- za przyjęciem – 15. radnych, 

- przeciwnych – 0,

- wstrzymujących się – 0.
AD. 6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA NAJNIŻSZEGO WYNAGRODZENIA ZASADNICZEGO 
W I KATEGORII ZASZEREGOWANIA ORAZ AKCEPTACJI 
WARTOŚCI ZŁOTÓWKOWEJ JEDNEGO PUNKTU DLA POTRZEB 
USTALENIA WYNAGRODZENIA DLA ZATRUDNIONYCH 
W ZAKŁADZIE GOSPODARKI MIEJSKIEJ W SKÓRCZU (załącznik nr 9)
Projekt uchwały omówił kierownik ZGM, Roman Jerkiewicz: Z dniem 7 sierpnia 2005 r. weszło w życie rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego, które zmieniło niektóre dotychczasowe elementy wynagrodzenia. W związku z tym należy dostosować zakładowy regulamin wynagradzania do obowiązującego prawa. 

Pozytywne stanowiska komisji stałych Rady co do powyższego projektu uchwały przedstawili ich przewodniczący: Komisji Budżetu i Finansów – Janusz Wódkowski, Komisji Gospodarczej – Edmund Brzeziński, Komisji Społecznej – Arkadiusz Zając.

Projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn. Głosowano:

- za przyjęciem – 15. radnych,

- przeciwnych – 0,

- wstrzymujących się – 0.

AD. 7. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGPSODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 
DLA FRAGMENTU MIASTA SKÓRCZA PRZY UL. POMORSKIEJ 
DZ. 432/1, 432/3, 432/5 I 436/2 (REJON „IGLOTEX-U) (załącznik nr 10)

W tym momencie Przewodniczący Tadeusz Włodarczyk przekazał prowadzenie obrad wiceprzewodniczącemu Klaudiuszowi Nadolnemu i opuścił salę.

Projekt powyższej uchwały omówił insp. ds. planowania przestrzennego, Marcin Hałas: Uchwała dotyczy czterech działek, które są własnością „Iglotex-u”. Podczas wyłożenia planu do publicznej wiadomości, wpłynęła jedna uwaga, zgłoszona przez Tadeusza Włodarczyka, jednak nie była ona zgodna ze studium, dlatego nie mogliśmy jej wziąć pod uwagę. Projekt planu przedstawiony państwu w projekcie uchwały jest w całości zgodny ze studium zagospodarowania przestrzennego, dlatego proponuję, by go uchwalić.

W tym momencie salę obrad opuścił radny Gerard Reimus.

Stanowiska komisji:

Komisja Budżetu i Finansów – za jednogłośnie,

Komisja Gospodarcza – za jednogłośnie,

Komisja Społeczna – za jednogłośnie.

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, projekt tej uchwały nie został odczytany, a radni przystąpili go głosowania:

- za przyjęciem – 13. radnych,

- przeciwko – 0,

- wstrzymujących się – 0.

2 radnych nieobecnych na sali w czasie głosowania.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1. INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

Arkadiusz Zając: Mam pytanie do pana Romana Jerkiewicza. Ostatnio na Os. Leśnym występują braki wody. Czy to jest związane z budową kanalizacji i jeżeli te przerwy w dostawie wody są planowane, czy można by o nich informować mieszkańców?

Roman Jerkiewicz: Generalnie, te braki w dostawie wody mają charakter awaryjny i trudno o tym informować wcześniej. Niestety pewnie będzie się to zdarzać co jakiś czas. Takie uszkodzenia będą występować, ale zapewniam, że mają one charakter wyłącznie awaryjny.

Arkadiusz Zając: Wiem, że mieszkańcy Os. Leśnego zwracali się do Burmistrza z problemem polegającym na paleniu w piecach śmieciami. Bywa tak, że tam nie można otworzyć okna. Czy istnieje możliwość rozwiązania tego problemu?
Burmistrz Tadeusz Zieliński: Wysłaliśmy już około 100. upomnień i przypomnień o tym, że każde gospodarstwo domowe ma obowiązek posiadania pojemnika na śmieci. Odezwy były różne. Proszę państwa, ja czasami słyszę, że sześcioosobowa rodzina wcale nie produkuje śmieci. Poziom świadomości ekologicznej niestety nie jest wysoki. Ludzie po prostu palą śmieci. To jest bardzo szeroki problem. Działania w tej sprawie podejmujemy w ramach naszych kompetencji. 

Jolanta Łacik: Czy jest możliwość, abyśmy przyjęli uchwałę nakazującą, by w każdym gospodarstwie domowym był pojemnik na śmieci?

Maria Chełkowska: Taki obowiązek już istnieje. My wysłaliśmy na razie upomnienia. Jeżeli w określonym terminie właściciele się do nich nie dostosują, to będziemy kierować wnioski do Sądu Grodzkiego. Ale muszę powiedzieć, że na dzień dzisiejszy, na 100 upomnień, 70 osób już zawarło umowy, więc myślę, że będzie coraz lepiej.

Grzegorz Krzyżanowski: Panie burmistrzu, a co z tym terenem zielonym przy przedszkolu? 

Burmistrz Tadeusz Zieliński: W zasadzie jest już po sezonie letnim, ale myślę, że do 20 września br. uda nam się ściągnąć tam eksperta, który dokona oceny, czy jest to miejsce bezpieczne dla dzieci. Wiele zależy od jego ekspertyzy. Oczywiście o jej wyniku poinformuję panią dyrektor przedszkola. Jednak tam jest jeszcze inny problem. Istnieje tam konflikt z mieszkańcami, ale najpierw musimy ustalić, czy dzieci będą mogły tam bezpiecznie przebywać.

Grzegorz Krzyżanowski: Mam pytanie do pana Romana Jerkiewicza. A co z odwodnieniem ulicy Spacerowej?

Roman Jerkiewicz: Na pewno do końca tego miesiąca prace będą wykonane. Mogę za to ręczyć w 100%.
Piotr Szachta: Chciałbym zapytać pana Romana Jerkiewicza, czy worków z butelkami plastikowymi nie można by wywozić częściej niż raz na miesiąc? I drugie pytanie. Kiedy zostanie naprawiony hydrant koło poczty?

Roman Jerkiewicz: Zbiórkę butelek plastikowych prowadzimy od czerwca i jest to robione na razie sondażowo. Ale jeżeli brakuje worków, to można je pobrać bezpłatnie u nas w zakładzie. Na przestrzeni czasu wywóz odpadów segregowanych będzie częstszy. Ja mogę powiedzieć, że od czerwca br. zebraliśmy około 2 ton butelek, a na tonę przeciętnie wchodzi pół miliona sztuk. A co do hydrantu, to jest on niszczony nagminnie, dlatego, albo przeprowadzimy w najbliższym czasie jego konserwację, albo go po prostu zlikwidujemy, bo przestał on już spełniać swoją funkcję zdroju publicznego.

Jolanta Łacik: Ja chciałabym zaproponować ustawienie na terenie miasta dużych kontenerów, do których można by wyrzucać zużyte opony, meble, itp.

Roman Jerkiewicz: Każdy nasz klient otrzymał informację, o tym, że na terenie zakładu może bezpłatnie złożyć, np. zużyte opony, spalony olej silnikowy, itp. Jednak nie wszyscy z tej okazji korzystają.

Edmund Brzeziński: Chciałbym zapytać, kiedy firma robiąca kanalizację naprawi ogrodzenie na działkach i czy w ogóle naprawi?

Burmistrz Tadeusz Zieliński: Umowa z firmą jest taka, że to, co zostało rozebrane, musi wrócić do stanu pierwotnego, więc na pewno ogrodzenie zostanie naprawione.

Krzysztof Czapiewski: Drodzy radni. W związku z bardzo złym stanem ul. Hallera i 27 Stycznia, 15 września o godz. 18.00 w tej sali odbędzie się spotkanie, na którym chcemy utworzyć grupę inicjatywną, która będzie naciskać, by o tą drogę zadbano. Ja sam sobie z tym nie poradzę, dlatego zapraszam państwa radnych na to spotkanie.

Po wyczerpaniu zapytań i interpelacji radnych, wiceprzewodniczący Marian Firyn odczytał pismo od pana Leszka Grudnia, które wpłynęło na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusza Włodarczyka (załącznik nr 11). Po odczytaniu pisma o przybliżenie sprawy poproszono dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu, Leszka Klamanna.

Leszek Klamann: Jest mi przykro, ale będę musiał państwu zabrać chwilę czasu. Starałem się słuchać uważnie i w odczytanym piśmie jest wiele faktów nieprawdziwych. Po pierwsze, pan Grudzień powołał się na Zarządzenie 3/2006 Pomorskiego Kuratora Oświaty. Paragraf 2 mówi, że absolwenci szkół podstawowych zamieszkali w obwodzie danego gimnazjum, są przyjmowani do niego z urzędu. Chciałbym wyjaśnić także obowiązujące terminy. Do 27 czerwca muszą wpłynąć dokumenty, 30 czerwca, jest terminem podania listy przyjętych. Rozporządzenie mówi, że ogłoszenie list uczniów przyjętych do klas I gimnazjów nastąpi do dnia 30 czerwca. Nie ma tam mowy nic o podziałach klasowych. W tym momencie, można więc stwierdzić, że nie ma żadnego śladu na to, że w jakikolwiek sposób przyczyniłem się do tego, by uczennica, którą cenimy, nie była uczennicą naszego gimnazjum. Drodzy państwo mam 2 x 30 osób z klas VI i 15 osób spoza obwodu. W związku z taką ilością podań, muszę utworzyć trzy oddziały. Nie ma możliwości, by nie dokonać przesunięć. Ci uczniowie rozpoczynają naukę w nowej szkole, w której są tworzone nowe oddziały. Jesteśmy zobowiązani do tego, by unikać tzw. segregacji. Nie wolno nam tworzyć klas słabszych i mocniejszych. I to kryterium zostało zachowane. A moment wstępu do nowej szkoły jest momentem, w którym klasy muszą być równe pod różnym względem. To są kryteria merytoryczne. Uważam, że bardzo ważną sprawą jest czynnik ludzki, ale niestety nie zawsze te sprawy da się pogodzić. Pracując nad organizacją klas I, uznałem, że dla Wandy będzie miejsce w oddziale A. Zatelefonowałem do domu, świadkiem jest pani wicedyrektor, odebrała mama Wandy i otrzymałem od niej zgodę na takie posunięcie, z jedną tylko prośbą, by razem z Wandą znalazła się w oddziale A jeszcze inna uczennica. Powiedziałem, że wstępnie się zgadzam, ale muszę jeszcze zadzwonić do drugiej mamy. Tak też zrobiłem i tam uzyskałem kolejną zgodę. W tym samym dniu mama Wandy przyszła do mojego gabinetu, by sprawdzić, czy problemy wychowawcze, które zgłaszała w oddziale A, zostały już rozwiązane i uznała, że tak właśnie się stało. Chciałbym też zaznaczyć, że na skutek takiego doboru uczniów, średnia ocen oddziału A i B jest porównywalna. Wydawało się, że wszystko jest w jak najlepszym porządku. To był piątek, a w poniedziałek dowiedziałem się, że pan Grudzień ma obiekcje i interweniuje, ale nie u mnie, tylko gdzie indziej. Zaproponowałem spotkanie, którego uczestnikiem był także wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, pan Klaudiusz Nadolny. Podałem swoje argumenty i kryteria. Wada jest uczennicą szczególną, dlatego zaproponowałem, że jeżeli będzie chciała mieć jakieś dodatkowe zajęcia z koleżankami, to będzie je miała. Tutaj nie ma mowy, że ktoś nie chce tej uczennicy w naszej szkole. Odbyło się spotkanie z Wandą i jej tatą, ale po nim również nie uzyskałem zrozumienia. Poinformowałem również pana Grudnia, że będę wyjeżdżał na urlop i pierwszego dnia mojej nieobecności wpłynęło do mnie pismo. Nie mogłem więc natychmiast odpowiedzieć. Zrobiłem to bezpośrednio po powrocie. W tym miejscu chciałbym przytoczyć odpowiedź, której udzieliłem (załącznik nr 12). Jeżeli to jest wyraz przedmiotowego traktowania uczniów, to jest to bardzo indywidualna ocena. Padł tutaj również zarzut, że pozbawiłem Wandę stypendium Prezesa Rady Ministrów. Jako stary belfer, mogę sobie tutaj chyba pozwolić na taką uwagę, że niestety nadal mamy problemy z czytaniem ze zrozumieniem. Art. 90 h ust. 1 mówi, że stypendium Prezesa Rady Ministrów może otrzymać uczeń, który uczy się w szkole, w której nauka kończy się uzyskaniem świadectwa dojrzałości. Gimnazjum taką szkołą nie jest. Ja tylko mogę powiedzieć, że w każdej chwili Wanda ma prawo do miejsca w gimnazjum w Skórczu. Jednak na decyzję rodziców nie mam wpływu.
Leszek Grudzień: Pan się nie radził mojej żony, panie dyrektorze. Pan to wymógł na mojej żonie, pan nadużył stanowiska przełożonego. Dlaczego pan nie wspomniał o telefonie za godzinę ode mnie z zakładu pracy? Chciałbym również zapytać, z którego roku jest ustawa, którą pan tutaj przytaczał?

Leszek Klamann: Proszę państwa, ja słyszę tutaj, że powinienem składać bezprawne wnioski. Ja nie mogę odpowiadać za to, co panu Grudniowi opowiadają inni ludzie, ja przeczytałem tutaj podstawę prawną. Czy pan Grudzień chce, żebym ja się ośmieszał? A ja panu Grudniowi protokołów z Rady Pedagogicznej nie będę udostępniał, bo nie jest on osobą do tego uprawnioną.

Leszek Grudzień: Protokołów może mi pan nie udostępnić, ale wychowawca zapytany na zebraniu rodziców o kryteria, nic nie wiedział. Pan twierdził, że nie ma żadnych informacji.

Marian Firyn: Proponuję, by pan Leszek Grudzień spotkał się z naszym Radcą Prawnym w celu wyjaśnienia podstaw prawnych i interpretacji przepisów.

Następnie wiceprzewodniczący Klaudiusz Nadolny przedstawił radnym kolejne pismo, które wpłynęło do Przewodniczącego Rady od pp. Podjackich (załącznik nr 13). Po odczytaniu jego treści, wiceprzewodniczący zaproponował, by było ono przedmiotem prac na najbliższym posiedzeniu Komisji Społecznej i Komisji Gospodarczej.

Gerard Reimus: Panie dyrektorze, jeszcze raz pytam, jaki jest pomysł na podniesienie bezpieczeństwa dzieci na przejściu dla pieszych przy szkole?

Leszek Klamann: Z tego, co ja wiem, to pracowników, którzy przeprowadzają dzieci zatrudniają urzędy w ramach prac interwencyjnych. Muszę sprawdzić, czy szkoła w takiej formie również może takiego pracownika zatrudnić. Zrobię to niezwłocznie. Ja ze swej strony prowadziłem rozmowy, by na tym przejściu zamontowana została sygnalizacja świetlna. 

Piotr Szachta: Czy pan dyrektor również twierdzi, że sprawa dojazdów dzieci niepełnosprawnych do SOSW została już rozwiązana?

Leszek Klamann: Na mocy tych ustaleń, które zapadły, szkoła jest wykonawcą i ona pokryje koszty dowozów, ale ja nie ustalam kryteriów i zasad. To musi zrobić mój organ prowadzący.

Małgorzata Bukowska: Chciałam zapytać, czy dojazdy będą rozliczane wg kilometrówki i oświadczeń ile dni w miesiącu dzieci były w szkole?

Halina Pacan: Zgodnie z ustaleniami, zwrot kosztów dojazdu będzie następował w wysokości zakupionego biletu miesięcznego, a w dwóch przypadkach kilometrówki i zaświadczeń ze szkoły o ilości dni, których dzieci uczestniczyły w zajęciach.

AD. 2. ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad i brakiem dalszych uwag i wniosków – wiceprzewodniczący Klaudiusz Nadolny ogłosił zakończenie obrad XXXVI Sesji Rady Miejskiej.

Sesję zakończono o godz. 19.00. Protokół zawiera 13 stron maszynopisu i 13 załączników.

Protokolant:

Skórcz, dn. 8.09.2006 r.
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