PROTOKÓŁ NR XXXVII/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ SKÓRCZ,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ W DNIU 12 PAŹDZIERNIKA 2006 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

ul. 27 Stycznia

83 – 220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych oraz przedstawiciele poszczególnych zakładów pracy 
i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, PAŹDZIERNIK 2006
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1. OTWARCIE SESJI

Otwarcia XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący, Tadeusz Włodarczyk, który przywitał radnych, przedstawicieli zakładów pracy, mieszkańców miasta oraz gości i przedstawicieli prasy. 

AD. 2. STWIERDZENIE KWORUM
Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1), na XXXVII Sesji Rady Miejskiej obecnych było 14. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Tadeusz Włodarczyk powiedział, że nieobecna radna Jolanta Łacik usprawiedliwiała swoją nieobecność.
AD. 3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o ewentualne uwagi dotyczące treści protokołu z ostatniej Sesji. W zawiązku z ich brakiem, zaproponował głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXXVI Sesji Rady Miejskiej.

AD. 4. ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD
Wiceprzewodniczący Rady, Klaudiusz Nadolny zgłosił poprawkę do porządku obrad (załącznik nr 2). Zaproponował, by punktem pierwszym w części drugiej było wygłoszone przez niego oświadczenie. Poprawkę tę radni przyjęli jednogłośnie.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD.1. OŚWIADCZENIE WICEPRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ, KLAUDIUSZA NADOLNEGO.

Wiceprzewodniczący Klaudiusz Nadolny wygłosił oświadczenie, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
AD. 2. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM (załącznik nr 4)
Powyższe sprawozdanie przedstawił Burmistrz Tadeusz Zieliński. W dyskusji głos zabrali:

Grzegorz Krzyżanowski: Chciałbym się wypowiedzieć na temat artykułu, który ukazał się we wczorajszej gazecie. To, co napisali na pierwszej stronie, było wydaniem wyroku na wiceprzewodniczącego i całą jego rodzinę. Bez żadnych podstaw. Gdzie są jakieś dowody? Dokąd my zmierzamy? Czytam, że nie ma dowodów, a sprawę ma prokurator. Według mnie, bezpośredniego zgłoszenia powinien dokonać dyrektor szkoły, bo był najbliżej. Czytam, że nie widział takiej potrzeby. A burmistrz zgłasza. Jeżeli nie ma dowodów, to jak wszczynać postępowanie?
Burmistrz Tadeusz Zieliński: Jeżeli to miało być pytanie do mnie, to nie ta droga.

Grzegorz Krzyżanowski: Ale to przecież burmistrz skierował sprawę do prokuratury.
Burmistrz Tadeusz Zieliński: Na tym etapie, odmawiam komentarza.
Piotr Szachta: Chciałbym zapytać o Pomorską 12. Jakie tam było zagrożenie pożarowe?
Burmistrz Tadeusz Zieliński: Proszę panią Gabrysię Guz o bliższe wyjaśnienie sprawy.
Piotr Szachta: Ale ja pytam pana. Przecież pan również był na tym spotkaniu obecny.

Burmistrz Tadeusz Zieliński: Zacznijmy od pracownika bezpośrednio odpowiedzialnego, a jeżeli będzie potrzeba, to udzielę panu uzupełniającej odpowiedzi.

Gabriela Guz: Ten lokal zamieszkuje pani po panu, który zmarł rok temu. Byliśmy tam z policją. W domu tym mieszka jeszcze siedem rodzin, które zgłaszały zagrożenie. W lokalu tym panował ogromy bałagan. Składowana była makulatura, styropian, śmieci. Palono liśćmi. Tej pani trzeba było pilnować w dzień i w nocy, bo stanowiła zagrożenie dla siebie i innych.
Piotr Szachta: Co z tą osobą się stało? Skoro była interwencja, to jakieś działanie chyba podjęto.

Gabriela Guz: Ta pani jest teraz na leczeniu w szpitalu.
AD. 3. INFORMACJA  O PRZEPROWADZONEJ ANALIZIE I STWIERDZONYCH NIEPRAWIDŁOWOŚCIACH W OŚWIADCZENIACH MAJĄTKOWYCH ZA ROK 2005 ORAZ W OŚWIADCZENIACH SKLADANYCH NA 2 MIESIĄCE PRZED KOŃCEM KADENCJI (załączniki nr 5 i 6)
Informację dotyczącą oświadczeń radnych przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Włodarczyk, natomiast informację dotyczącą oświadczeń pracowników Urzędu Miejskiego i kierowników jednostek organizacyjnych przedstawił Burmistrz Miasta, Tadeusz Zieliński.
AD. 4. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2006 ROK (załącznik nr 7)
Projekt powyższej uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli uwag. 

Stanowisko Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej Przewodniczący Janusz Wódkowski. Komisja na swym posiedzeniu w dniu 10 października 2006 r. przyjęła projekt uchwały jednogłośnie. Komisja Społeczna również zaopiniowała projekt pozytywnie.
Projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn. Rada głosowała:

- za przyjęciem – 14. radnych,

- przeciwnych – 0,

- wstrzymujących się – 0

AD. 5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZASAD WYNAGRADZANIA NAUCZYCIELI, USTALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO WYSOKOŚĆ ORAZ SZCZEGÓŁOWE WARUNKI PRZYZNAWANIA NAUCZYCIELOM DODATKÓW FUNKCYJNEGO, MOTYWACYJNEGO, MIESZKANIOWEGO, ZA WARUNKI PRACY ORAZ NIEKTÓRYCH INNYCH SKŁADNIKÓW WYNAGRODZENIA, A TAKŻE USTALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO WARUNKI I KRYTERIA PRZYZNAWANIA DODATKU MOTYWACYJNEGO DYREKTOROM SZKÓŁ PUBLICZNCYCH I MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA ORAZ REGULAMINU PRZYZNAWANIA NAGRÓD BURMISTRZA MIASTA SKÓRCZ DYREKTOROM, WICEDYREKTOROM I NAUCZYCIELOM SZKÓŁ I PRZEDSZKOLA, DLA KTÓRYCH GMINA MIEJSKA SKÓRCZ JEST ORGANZEM ROWADZĄCYM (załącznik nr 8)
Projekt uchwały omówił Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych, Leszek Klamann: Powodem, dla którego musi zostać podjęta taka uchwała, są przepisy ustawy Karta Nauczyciela, która nakłada na organ prowadzący coroczny obowiązek uchwalenia takich regulaminów, a także uzgodnienia jego treści ze związkami zawodowymi, co zostało uczynione. Dzisiejszy projekt niczym nie różni się od ubiegłorocznego.
Krzysztof Czapiewski: Ile było w tamtym roku szkolnym nagród przyznanych przez burmistrza?

Leszek Klamann: Pula nagród do dyspozycji burmistrza stanowi 20% puli na nagrody. W tych ramach, burmistrz przyznał dwie nagrody.

Krzysztof Czapiewski: A jakie to były kwoty?

Leszek Klamann: Mam panu teraz z głowy podawać wysokości kwot?
Stanowiska komisji stałych rady przedstawili ich przewodniczący. Zarówno Komisja Budżetu i Finansów, jak i Komisja Społeczna przyjęły projekt uchwały jednogłośnie.
Po odczytaniu projektu przez wiceprzewodniczącego Marian Firyna, radni głosowali:

- za przyjęciem – 14. radnych,

- przeciwko – 0,

- wstrzymujących się – 0.

AD. 6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UPOWAŻENIANIA DYREKTORA ZESPOŁU SZKÓŁ PUBLICZNYCH W SKÓRCZU 
DO ZAŁATWIANIA INDYWIDUALNYCH SPRAW Z ZAKRESU 
ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ (załącznik nr 9)
Projekt uchwały omówił Burmistrz Tadeusz Zieliński: Zanim przejdę bezpośrednio do projektu uchwały, chciałbym cofnąć się wstecz. Przepis ustawy mówi wyraźnie, że refundować należy koszty poniesione na dojazdy środkami transportu publicznego. Natomiast urząd już w 2004 roku wystąpił z inicjatywą, a Rada Miejska zatwierdziła dodatkowe finansowanie w postaci zwrotu kosztów transportu prywatnym samochodem. Chciałbym tutaj przytoczyć cytat z protokołu Sesji Rady Miejskiej w Skórczu z października 2004 r. (załącznik nr 10). Natomiast dzisiaj przedstawiam projekt uchwały, która dowóz dzieci oddaje pod skrzydła szkoły. To właśnie szkoła prowadzi ewidencję dzieci, zna sytuację zdrowotną i materialną. Szkoła najlepiej zna środowisko. Stąd intencją moją było oddać w całości w ręce szkoły sprawy dotyczące oświaty, bo merytorycznie jest to instytucja najlepiej do tego przygotowana. 
Stanowiska komisji stałych Rady przedstawili jej przewodniczący. 

Komisja Budżetu i Finansów – 3 głosy „przeciw”,

Komisja Społeczna – 1 głos „za”, 4 głosy „przeciw”.

Grzegorz Krzyżanowski: Ja chciałbym usłyszeć opinię dyrektora szkoły na ten temat.

Leszek Klamann: Panie radny. Nie usłyszy pan. Stanowisko moje jest takie – Rada podejmuje uchwałę, a ja nie uczestniczę w tej procedurze. Co Rada uchwali, ja w granicach prawa będę wykonywał.

Grzegorz Krzyżanowski: Czy pan rozmawiał z burmistrzem na temat tej uchwały? Bo widzę, że pan burmistrz kiwa głową, że tak.

Leszek Klamann: Odbywały się spotkania.

Grzegorz Krzyżanowski: Z tego, co wiem od kolegów, którzy uczestniczyli w pracach komisji, to pan nie był zbyt przychylny projektowi tej uchwały.

Leszek Klamann: Proszę pana. Nie był pan obecny na posiedzeniu komisji, więc proszę w żaden sposób nie interpretować moich słów. 

Grzegorz Krzyżanowski: Tak, jak przedstawił to burmistrz, to byłoby składniej i prościej, żeby problemy dzieci załatwiała szkoła. 

Burmistrz Tadeusz Zieliński: Emocje się przy tym temacie rodzą. Ja chcę tylko powiedzieć, że odbywały się spotkania z udziałem wszystkich matek i pana dyrektora. Na ostatnim wakacyjnym spotkaniu ustaliliśmy, że przekazujemy sprawę dowozów dzieci na ręce szkoły. Ta sesja służy ostatecznemu i szybkiemu załatwieniu tej sprawy.

Piotr Szachta: Ja bym proponował, żeby w tej sprawie wypowiedzieli się również rodzice, którzy są dzisiaj obecni na sesji.
Arkadiusz Zając: Sprawa jest znana nie od dzisiaj. Dyskutowaliśmy na ten temat wielokrotnie. Jeżeli chodzi o dowozy, to za wykonaną pracę pana dyrektora podczas wakacji, czyli pozyskanie dzieci z poza obwodu, w szkole są pieniądze na do wozy, bo za tymi dziećmi idzie dotacja. Dzieci niepełnosprawne uczą się w Starogardzie i to do tamtej szkoły trafia za nie dotacja. Wydaje mi się, że urząd ma większe możliwość pozyskania dodatkowych środków na dojazdy z zewnątrz, natomiast szkoła takich możliwości nie ma.
Grzegorz Krzyżanowski: Odnoście kosztów, to są to zadania gminy i to właśnie my musimy zabezpieczyć w budżecie środki na ten cel, które później zostaną przekazane do szkoły. To nie oznacza, że gmina zdjęła z siebie obowiązek ponoszenia kosztów związanych z transportem tych dzieci.

Mecenas Zbigniew Posert: Państwa obawy są chyba nieuprawnione. To, że techniczna sprawa zostanie przekazana do szkoły, nie oznacza, że gmina zdjęła z siebie obowiązek ponoszenia z tego tytułu kosztów.

Leszek Klamann: W przypadku przekazania obowiązków, będzie mi przekazane również decydowanie o tym, jak będzie forma finansowania. Czy zwracać za transport publiczny czy prywatny, nie narażając się na zarzut łamania ustawy o systemie oświaty.
Mecenas Zbigniew Posert: Ustawodawca reguluje obowiązek zapewnienia dzieciom niepełnosprawnym wraz z opiekunem dojazd do odpowiedniej placówki. Jeżeli gmina z przyczyn organizacyjnych, czy braku dostatecznych środków nie jest w stanie takiego obowiązku wykonać, wówczas jest zobowiązana do zwrotu kosztów dojazdu tego dziecka wraz z opiekunem, w przeliczeniu na koszty dojazdu transportem publicznym. To jest zasada i nie wymaga ona żadnej akceptacji Rady. To jest obowiązek nałożony na gminę bezpośrednio przez ustawodawcę. Natomiast, jeżeli zaszła potrzeba, by kwota tej refundacji była większa, bardziej adekwatna do rzeczywistych kosztów, to jest już w tym momencie rola gminy. Jeżeli znajdzie ona w budżecie dodatkowe środki, to oczywiście sprawa jest załatwiona. A z tego, co dzisiaj słyszałem na tej sali, aprobata radnych co do tego faktu nastąpiła w 2004 roku. Rada wyraziła wtedy swoją decyzję, co zostało zapisane do protokołu.
Leszek Klamann: Ja chciałbym w takim wypadku zapytać, jaką formę powinna mieć taka decyzja?

Mecenas Zbigniew Posert: Generalnie, ustawa o samorządzie gminnym stanowi, że burmistrz jest zobowiązany do wykonywania uchwał Rady Gminy i ustaw. Dzisiejszą uchwałą, Rada daje panu dyrektorowi pełnomocnictwo do działania, do zajmowania się tą kwestią.
Leszek Klamann: Czy ja dobrze zrozumiałem, że ta decyzja Rady powinna mieć formę uchwały?

Mecenas Zbigniew Posert: Ja tego nie sugerowałem.

Leszek Klamann: Mówił pan uchwała.

Mecenas Zbigniew Posert: Ja powiedziałem uchwała, w odniesieniu do tego dzisiejszego projektu uchwały, gdzie pan otrzymuje kompetencje do działania. Natomiast, jeżeli chodzi o tą kwestię, jakie środki będą przeznaczane na ten cel, to w 2004 roku Rada to rozstrzygnęła, przyjmując zapisem do protokołu, że tak tą kwestię reguluje. Od strony formalno – technicznej powiedziałbym, że lepiej gdyby taka uchwała była, natomiast stanowisko Rady zapisane do protokołu też jest jakimś dokumentem
Leszek Klamann: Z tego wnioskuję, że powinna być podjęta uchwała.

Po dyskusji, wiceprzewodniczący Marian Firyn odczytał projekt uchwały, a Rada Głosowała:
- za przyjęciem – 11 radnych,

- przeciw – 3 radnych,

- wstrzymało się od głosu – 0 radnych.
CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1. INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

Piotr Szachta: Mam pytanie do zarządcy bloku Ogrodowa 3. Mieszkańcy rozmawiali, że dwa razy dała im pani do podpisania zgodę na wzięcie kredytu pod hipotekę. Czy ten kredyt został wzięty?
Gabriela Guz: Nie. Nie został wzięty.

Piotr Szachta: Mnie uczono, że ociepla się dom, a nie komin. Chciałbym zapytać, czy wolno ocieplać komin materiałami łatwopalnymi.?

Gabriela Guz: Tam jest inspektor nadzoru i on to wszystko prowadzi. Jak będzie odbiór, to wtedy będę mogła coś powiedzieć.

Piotr Szachta: A kto jest inspektorem nadzoru?
Gabriela Guz: Pan Łopatowski.

Piotr Szachta: Skąd on jest?

Gabriela Guz: Z Kolonii Ostrowickiej.

Grzegorz Krzyżanowski: Chciałbym postawić wniosek w sprawie ul. Starogardzkiej, bo jest tam zagrożenie i dla dzieci i dla dorosłych. Czy znajdą się środki na zamontowanie tam pasa zwalniającego. Jest to ulica bardzo uczęszczana, a samochody jeżdżą tam jak jeżdżą i jak każdy wie. Na ogół jest to krótka ulica szybkiego ruchu.

Burmistrz Tadeusz Zieliński: W tym roku będzie zrobiony jeden garb zwalniający. Dzięki sponsorowi będzie to na ul. Zielonej, a potrzeba tam dwóch. W przyszłym roku zrobi drugi. Jest koniec roku budżetowego, a taki garb to wydatek w granicach 1 – 2 tys. zł. Będziemy w porozumieniu z panią Skarbnik przyglądać się wpływom. Jeżeli będą dodatkowe środki, to może uda się jeszcze w tym roku coś zrobić.

Andrzej Kościelny: Ja chciałbym zapytać o płot przy ogródkach działkowych. Kto jest odpowiedzialny za postawienie tego płotu. Tam teraz może wejść każdy. Jest czysta samowolka. Dlaczego ten płot nie jest jeszcze założony? Tak naprawdę, to można oszacować straty, pójść na policję i zwrócić się o odszkodowanie. I przy okazji jeszcze chciałbym poruszyć sprawę tamtejszego chodnika. Teraz jest okazja, by zrobić tam porządny chodnik, który będzie służył mieszkańcom. 
Burmistrz Tadeusz Zieliński: Sami państwo zauważyli, że duża część spraw w moim sprawozdaniu poświęcona była inwestycji na Osiedlu Leśnym. A co do sprawy płotu, to poproszę o odpowiedź inspektora Klina.
Andrzej Klin: Rozmawiałem z inwestorem i jeżeli nie dziś, to jutro, będzie miał dostawę siatki i słupków. Wczoraj złożył on deklarację, że prace nad budową płotu rozpoczną się w przyszłym tygodniu.

Adam Gawrzyał: Ja chciałem zapytać, czy będzie remont przy ul. Ogrodowej 3?

Gabriela Guz: Nie. W tym roku nie będzie.

AD. 2. ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad i brakiem dalszych uwag i wniosków – Przewodniczący Rady Miasta Tadeusz Włodarczyk ogłosił zakończenie obrad XXXVII Sesji Rady Miejskiej.

Sesję zakończono o godz. 17.10. Protokół zawiera 9 stron maszynopisu i 10 załączników.

Protokolant: Iwona Drzewicka
Skórcz, dn. 13.10.2006 r.
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