PROTOKÓŁ NR I/2006
Z I SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU V KADENCJI,
KTÓRA ODBYŁA SIĘ W DNIACH 
27 LISTOPADA 2006 R. i 5 GRUDNIA 2006 R.
           
           Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

ul. 27 Stycznia

83 – 220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych oraz przedstawiciele poszczególnych zakładów pracy i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, LISTOPAD,GRUDZIEŃ 2006


 
Posiedzenie pierwszej sesji Rady Miejskiej w Skórczu V kadencji w dniu 27 listopada 2006 r. rozpoczął pan Roman Lange – najstarszy wiekiem radny. Poprowadził on obrady sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Pan Roman Lange zapewnił, iż dołoży wszelkich starań, aby obrady Rady Miejskiej przebiegały sprawnie i zgodnie z prawem. W sesji uczestniczyło 14. radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Prowadzący obrady przywitał przybyłych na sesję wyborców, zaproszonych gości, kierowników jednostek, burmistrza i radnych.

Roman Lange: Wysoka Rado, proszę Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Skórczu o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

Treść wystąpienia Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej wręczył radnym zaświadczenie o wyborze na radnego oraz wręczył zaświadczenie o wyborze na burmistrza – panu Ryszardowi Dąbkowi – burmistrzowi elektowi. 

Przystąpiono do ceremoniału ślubowania przez nowo wybranych radnych. Następnie Przewodniczący Obrad przeczytał rotę przysięgi, a radni wyczytani kolejno przez najmłodszą wiekiem radną – panią Annę Warczak, wstawali i złożoną przysięgę potwierdzali słowem „ślubuję”. Treść przysięgi stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Obrad, Roman Lange przedstawił proponowany porządek obrad przygotowany przez zwołującego sesję Przewodniczącego Rady Miejskiej poprzedniej kadencji. Proponowany porządek obrad otrzymali radni wraz z zaproszeniami na sesję. Stanowi on załącznik nr 4 do protokołu.

Roman Lange: Wnoszę o uwzględnienie wniosku Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w sprawie podjęcia uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego pana Ryszarda Dąbka. Poprawkę w porządku obrad sesji przyjęto jednogłośnie.

Szachta Piotr: Chciałbym wnieść o przerwę w obradach Rady Miejskiej do piątku – 1 grudnia 2006 r. do godz. 16:30.

Mecenas Zbigniew Posert: Wniosek pana Szachty powinien zostać przegłosowany.

Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 12. radnych.

Ossowski Mirosław: Wnoszę o przerwę w sesji do wtorku – 5 grudnia 2006 r. do godz. 16:30.

Mecenas Zbigniew Posert: Wniosek również powinien zostać przegłosowany.

Za przyjęciem wniosku o przerwę w obradach sesji opowiedziało się 14. radnych. 

Wniosek przegłosowano i ogłoszono przerwę w obradach sesji Rady Miejskiej do dnia 5 grudnia 2006 r. do godz. 16:30.

Protokolant: Krystyna Keina
Skórcz, dn. 28.11.1006 r.
Obrady wznowiono 5 grudnia 2006 r. o godz. 16.30. W obradach uczestniczyło 14. radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Roman Lange: Witam serdecznie wszystkich przybyłych na sesję i wznawiam obrady po przerwie. Wnoszę, by do ustalonego porządku obrad dodać punkty: ślubowanie burmistrza, podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej i wyboru przewodniczących tych komisji oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Skórczu.

Radni zmiany w porządku obrad przegłosowali jednogłośnie. Porządek obrad pierwszej sesji V kadencji Rady Miejskiej w Skórczu zwołanej na dzień 27 listopada 2006 r. po zmianach dokonanych po przerwie w obradach wznowionych 5 grudnia 2006 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnym punktem obrad było złożenie ślubowania przez burmistrza wybranego w wyborach przeprowadzonych 26 listopada 2006 r.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, panie i panowie radni, szanowni mieszkańcy miasta. Dzisiejszy dzień jest dla mnie dniem szczególnym. Na wstępie chciałbym gorąco podziękować za tak liczne poparcie w wyborach i podczas kampanii wyborczej. Czuję się zaszczycony i zobowiązany. Dziękuję osobom, które były ze mną w Komitecie Wyborczym, a także radnym za wsparcie i pomoc w okresie wyborów. Chciałbym zapewnić dzisiaj, że dalej podtrzymuję to, co deklarowałem i to, co było w moim programie. To wszystko pozostaje aktualne. Chcę współpracować z tymi, którzy chcą działać dla dobra Skórcza i jego mieszkańców. W trakcie rozmów z mieszkańcami poznałem szereg bolączek. Spraw do załatwienia jest ogrom. Pierwsze 2-3 miesiące chcę przeznaczyć na zapoznanie się z możliwościami budżetowymi. Nie chcę działać pochopnie, a po dokładnym rozważeniu wszystkich plusów i minusów. 

Następnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej (załącznik nr 7 do protokołu), którą radni zaakceptowali jednogłośnie. 
Kolejnym punktem obrad było powołanie Komisji Skrutacyjnej, w której skład zgłoszeni zostali: Graban Barbara, Ossowski Mirosław i Szachta Piotr. Wszyscy oni wyrazili zgodę na pracę w komisji, a radni jednogłośnie zaakceptowali skład komisji. 

Po dziesięciominutowej przerwie potrzebnej do ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej nastąpiło zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Jako jedyny kandydat zgłoszony został radny Andrzej Laskowski, który wyraził zgodę na kandydowanie i krótko przedstawił swoją osobę. Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania tajnego, a jej przewodniczący Mirosław Ossowski przypomniał radnym sposób głosowania. Nastąpiło głosowanie tajne, a następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do ustalenia wyników wyborów i sporządzenia protokołu z głosowania, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skórczu stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
W wyniku tajnego głosowania, radny Laskowski Andrzej został wybrany Przewodniczącym Rady Miejskiej w Skórczu, otrzymując 13 głosów poparcia.
Andrzej Laskowski: Chciałbym serdecznie podziękować za wybór, a swoje dotychczasowe doświadczenie chciałbym wykorzystać do tego, by zawsze służyć pomocą Wysokiej Radzie, a szczególnie burmistrzowi.

Nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej przyjął gratulacje i kwiaty, a następnie radny Roman Lange przekazał mu dalsze prowadzenie obrad.

Następnym punktem obrad było głosowanie nad uchwałą w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego (załącznik nr 10 do protokołu). Projekt tej uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił radnym nowo wybrany przewodniczący, Andrzej Laskowski. Rada jednogłośnie podjęła uchwałę.

Kolejnym punktem wtorkowych obrad był wybór dwóch wiceprze-wodniczących Rady Miejskiej. Na te stanowiska zgłoszeni zostali radni: Marian Firyn i Krzysztof Czapiewski, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Arkadiusz Zając: Ja chciałbym zapytać, czy to głosowanie musi być tajne?

Mecenas Zbigniew Posert: Tak, tak mówi ustawa, że głosowanie to musi być tajne.

W czasie, kiedy Komisja Skrutacyjna przygotowywała karty do głosowania, jej przewodniczący, Mirosław Ossowski przypomniał radnym zasady głosowania w wyborach wiceprzewodniczących. Następnie nastąpiło głosowanie tajne, po którym Komisja Skrutacyjna dokonała przeliczenia głosów i spisała protokół z głosowania, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

W wyniku tajnego głosowania, wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej w Skórczu zostali:

- Marian Firyn – 14 głosów poparcia,

- Krzysztof Czapiewski – 12 głosów poparcia.

Uchwałę w sprawie wyboru dwóch wiceprzewodniczących (załącznik nr 12 do protokołu) odczytał przewodniczący Andrzej Laskowski, a radni podjęli ją jednogłośnie.


Kolejnym punktem obrad były prace nad uchwałą w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej oraz wyboru przewodniczących tych komisji (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu). Jako kandydaci na przewod-niczących zgłoszeni zostali:

- Barbara Graban – Komisja Budżetu i Finansów,

- Anna Warczak – Komisja Społeczna,

- Adam Gawrzyał – Komisja Rewizyjna,

- Gerard Reimus – Komisja Gospodarcza.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie, a radni podjęli uchwałę w sprawie ich wyboru jednogłośnie.

Przewodniczący ogłosił w tym momencie 5 minut przerwy.

Przewodniczący Andrzej Laskowski: Wznawiam obrady i przystępujemy do pracy nad uchwałą w sprawie ustalenia składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej (załącznik nr 14 do protokołu). Czekam na propozycje ze strony państwa radnych.

Do pracy w poszczególnych komisjach stałych zgłoszeni zostali:

- Komisja Rewizyjna: Edmund Brzeziński, Barbara Graban, Mirosław Ossowski i Anna Warczak,

- Komisja Budżetu i Finansów: Krzysztof Czapiewski, Marian Firyn, Adam Gawrzyał, Ewa Klak i Mirosław Ossowski,
- Komisja Gospodarcza: Edmund Brzeziński, Robert Gliniecki, Roman Lange i Piotr Szachta,

- Komisja Społeczna: Robert Gliniecki, Mirosław Ossowski, Piotr Szachta i Arkadiusz Zając.

Mirosław Ossowski: Wysoka Rado, jako że otrzymałem informację od mecenasa, że każdy z radnych może brać udział w pracach dwóch komisji, dlatego chciałbym zrezygnować z pracy w Komisji Rewizyjnej, a pracować w Komisji Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów. 

Pozostali radni zgłoszeni do pracy w poszczególnych komisjach również wyrazili zgodę na kandydowanie, po czym przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli zaproponowane składy komisji stałych Rady jednogłośnie.

W kolejnym punkcie obrad, ustępujący burmistrz Tadeusz Zieliński, przedstawił informację o stanie budżetu i mienia komunalnego, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski odczytał radnym trzy komunikaty, których treść stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Andrzej Laskowski: Drodzy Państwo, przechodzimy do ostatniego punktu dzisiejszej sesji – pytania i wolne wnioski. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?

Arkadiusz Zając: Ja chciałbym zapytać po raz kolejny o sprawę refundacji kosztów dojazdu do szkoły dzieci niepełnosprawnych. W rozmowach, rodzice tych dzieci sygnalizują, że w dalszym ciągu nie dostają pieniędzy za dojazdy. Nie otrzymali zwrotu za październik i za listopad, a już mamy grudzień. Chciałbym zapytać panią skarbnik, czy niezbędne środki zostały przekazane do szkoły?

Barbara Krzyżanowska: Pieniądze na ten cel w planie finansowym szkoły są i są to wystarczające środki, jak zapewniał mnie pan dyrektor Leszek Klamann i pani główna księgowa. Wysoka Rada 12 października br. podjęła uchwałę przekazującą panu dyrektorowi kompetencje do dokonywania tych wypłat. 
Mirosław Ossowski: O ile dobrze się orientuję, to październik już minął, listopad też, a ci ludzie nie mają pieniędzy, żeby wozić dzieci do szkoły. Ja wiem, że to jest spór o jakieś paragrafy, ale tu chodzi też o ludzi.

Barbara Krzyżanowska: Ta sprawa została organizacyjnie przeniesiona do Zespołu Szkół Publicznych. Pieniądze na ten cel w planie finansowym szkoły są. Ja na ten temat nie mogę już nic więcej powiedzieć. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Drodzy Państwo. Ten temat został mi już zasygnalizowany. Zapewniam, że w ciągu 2 – 3 dni zapoznam się dogłębnie z dokumentacją i na następnej sesji złożę informację, jakie w tej sprawie zapadły rozstrzygnięcia.

Arkadiusz Zając: Chciałbym zapytać i poddać do zastanowienia pomysł, czy nie warto byłoby zastanowić się nad tym, by sprawy refundacji tych dowozów powróciły do urzędu. Z rozmów z rodzicami wynika, że oni również popierają takie rozwiązanie.
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad i brakiem dalszych uwag i wniosków – Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski ogłosił zakończenie obrad I Sesji Rady Miejskiej V kadencji i zwołał kolejną sesję na 12 grudnia 2006 r., godz. 17.00.

Sesję zakończono o godz. 18.15. Protokół zawiera 7 stron maszynopisu i 16 załączników.

Protokolant:





         Przewodniczący Rady Miejskiej
Skórcz, dn. 6.12.2006 r.                                                       Andrzej Laskowski
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