PROTOKÓŁ NR XII/2007

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 27 LISTOPADA 2007 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

   ul. 27 Stycznia

   83 – 220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, LISTOPAD 2007

2
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1. OTWARCIE SESJI I POWITANIE

Otwarcia XII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał radnych, kierowników jednostek, pracowników urzędu, Burmistrza oraz mieszkańców miasta.

AD. 2. STWIERDZENIE QUORUM

Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XII sesji Rady Miejskiej obecnych było 15. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

W związku z brakiem uwag do protokołu z XI sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4. ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD 
(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)

Zmiany do porządku obrad zaproponowali:

Krzysztof Czapiewski: Na wniosek przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, proszę Wysoką Radę o upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli dotyczących wydatków inwestycyjnych oraz szkoleń w Urzędzie Miasta w Skórczu.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałbym również ze swej strony, poprosić Państwa, zgłosić wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, najlepiej w punkcie drugim, zaraz po sprawozdaniu z działalności Burmistrza, punktu - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na rok 2007. W międzyczasie, gdy przekazywaliśmy już materiały Państwu, pojawiła się taka potrzeba dokonania zmian w budżecie miasta z tytułu ponadplanowych dochodów. Wiem, że projekt tej uchwały był przedstawiony już na Komisji Budżetu i Finansów oraz na Komisji Gospodarczej. Bardzo proszę o wprowadzenie projektu tej uchwały do porządku dzisiejszej sesji.


Andrzej Laskowski: Czy są jeszcze jakieś wnioski? Nie ma. Kto jest „za” przyjęciem porządku obrad po zmianach?

- „za” przyjęciem porządku obrad po zmianach – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0. 


Andrzej Laskowski: Proszę Państwa, jeszcze w drodze wyjątku, pan Gdaniec prosił mnie o kilka słów na temat ogłoszenia.


Waldemar Gdaniec: Proszę Państwa, 3 grudnia o godz. 18.00 w sali Miejskiego Ośrodka Kultury, w tej sali, odbędzie się z inicjatywy redakcji miesięczników „Nasz Skórcz i okolice”, „Nasze Zblewo i okolice” oraz „Dziennik Starogardzki” debata ekspertów na temat tego, czy stacje bazowe telefonii komórkowej szkodzą czy też nie, na które Państwa bardzo serdecznie zapraszam. Postaram się, aby Państwo radni otrzymali zaproszenia na piśmie. Tym nie mniej pozwoliłem sobie już dzisiaj powiadomić Państwa, by mogli sobie Państwo zarezerwować termin w swoich kalendarzach. 3 grudnia o godz. 18.00 w sali Miejskiego Ośrodka Kultury. Swój udział potwierdzili już zarówno eksperci operatorów telefonii komórkowej, jak i ekspert niezależny, w związku z tym jeszcze raz bardzo serdecznie Państwa na tą debatę zapraszam. Dziękuję.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA
W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) przedstawił Burmistrz Ryszard Dąbek. 

W dyskusji głos zabrali:


Piotr Szachta: Na jednej z komisji pan Roman Jerkiewicz apelował, że było coś wysypane czy wlane do naszego basenu przeciwpożarowego w parku. I czy ta woda też była dana do analizy?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tak.


Piotr Szachta: I jakie były wyniki?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Dzisiaj dotarła do mnie, na razie telefoniczna informacja, nie ma żadnych zagrożeń. Także bez obaw.


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie jeszcze. Jak dobrze słyszałem, jest powołana Rada Nadzorcza TBS-u?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie TBS-u, tylko mówiłem o Radzie Nadzorczej Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych „Stary Las”.

AD. 2. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE 

GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2007 ROK (załącznik nr 4)

Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym poszczególne zmiany, pani Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 

Pozytywne stanowisko co do projektu tej uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko co do projektu tej uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Gospodarczej, Gerard Reimus. 

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 3. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI (załącznik nr 5)

Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym poszczególne stawki podatku od nieruchomości, pani Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 


Stanowiska poszczególnych komisji co do projektu tej uchwały przedstawili przewodniczący:

- Barbara Graban – Komisja Budżetu i Finansów: Komisja Budżetu i Finansów negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości,


- Gerard Reimus – Komisja Gospodarcza: Komisja Gospodarcza zaopiniowała o podniesienie stawek, ale tylko o 5%.


- Anna Warczak – Komisja Społeczna: Komisja Społeczna na swoim posiedzeniu w dniu 21 listopada po dokładnej analizie materiałów, nie wypracowała stanowiska co do projektu uchwały w sprawie podatku od nieruchomości, bo na czterech obecnych członków komisji dwóch było „za” i dwóch „przeciw”.
W tym miejscu projekt uchwały przedstawiony pod obrady przez Burmistrza odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn.

Andrzej Laskowski: Proszę Państwa, z tego co usłyszałem, to Rada jest za 5% podwyżką, tak? 
Gerard Reimus: Nie Rada, tylko Komisja Gospodarcza. Tylko 3 ludzi było na komisji. A tu słyszę teraz zupełnie inaczej. Myśmy na komisji się pytali, tu pani skarbnik, jak Komisja Budżetu, no, że 5%, no to ja powiedziałem i tutaj koledzy, że jak ci 5%, to my też 5, a tu widzę teraz jest pat. Nie ma.

Krzysztof Czapiewski: Ale projekt któryś trzeba przegłosować.

Andrzej Laskowski: Panie mecenasie, poproszę może o opinię.

Mecenas Waldemar Łuczkowski: To znaczy, proszę Państwa, musicie się Państwo zastanowić czy nie byłoby rozwiązaniem wyliczenie skutków przy przyjęciu 5% i wówczas głosowanie przebiegałoby w taki sposób, że w jednym głosowaniu głosowalibyście Państwo i tę wyższą propozycję, którą zgłosił Burmistrz i tę niższą, która wynikałaby z przeliczenia stawek. W jednym głosowaniu rozstrzygnęlibyście Państwo wysokość podatku na 2008 rok, ponieważ zdajecie sobie Państwo sprawę, że ta uchwała musi być podjęta, bo inaczej mieszkańcy Skórcza po prostu nie będą uiszczać podatków. 

Mirosław Ossowski: Będą uiszczać stawkę ministerialną.

Mecenas Waldemar Łuczkowski: Nie, nie ma takiej możliwości.

Burmistrz Ryszard Dąbek: To są stawki na dany rok. Jeżeli nie podejmiemy uchwały o stawkach na 2008, to ich nie będzie. 

Krzysztof Czapiewski: Ale jest drugi projekt uchwały, tak?

Andrzej Laskowski: Jest ten projekt przygotowany, może proszę pani Basiu o przedstawienie. 
W tym miejscu Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska przedstawiła zebranym projekt uchwały, który zakładał 5% wzrost stawek podatku od nieruchomości.

Andrzej Laskowski: Proszę Państwa, teraz musicie zdecydować.

Janusz Wódkowski: Trzeba zrobić głosowanie nad tą wersją Burmistrza, jeżeli ona odpadnie, to trzeba tą drugą wersję przegłosować.

Andrzej Laskowski: Kto jest „za” przyjęciem propozycji, w pierwszej wersji, proponowanej przez pana Burmistrza?

- „za” przyjęciem projektu uchwały przedstawionego przez Burmistrza – 2,

- „przeciw” – 13,

- „wstrzymujących się” – 0.

W tym miejscu projekt uchwały zakładający 5% wzrost stawek podatku od nieruchomości  odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn.

Andrzej Laskowski: Kto jest „za” przyjęciem tej wersji drugiej?

- „za” – 12,

- „przeciw” – 2,

- „wstrzymujący się” – 1.

AD. 4. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY 

W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU 

OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH (załącznik nr 6)

Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym poszczególne stawki podatku od środków transportowych, Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 

Stanowiska poszczególnych komisji co do projektu tej uchwały przedstawili przewodniczący:


- Barbara Graban – Komisja Budżetu i Finansów: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,


- Gerard Reimus – Komisja Gospodarcza: Komisja Gospodarcza określiła stawki od środków transportowych o podwyższenie 5%.


- Anna Warczak – Komisja Społeczna: Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
W dyskusji głos zabrali:


Krzysztof Czapiewski: Proszę Państwa, w związku z decyzją, czy przeanalizowaniem materiałów przez Klub Radnych, uważamy, że przeciętna podwyżka wynosi około 10%, jeżeli dobrze rozumiem, i my jesteśmy zdecydowanie przeciwni takiej podwyżce i proponujemy podwyżkę w wysokości 5%. Takie jest stanowisko Klubu Radnych. Ponad to, jako prowadzący działalność i przedsiębiorca, po przeprowadzonych rozmowach z właścicielami firm transportowych stwierdzono, że podwyżka w wysokości 5% jest do przyjęcia. 10% jest to niestety dla nich zbyt duże obciążenie. Więc proponuję o przemyślenie mojego stanowiska, stanowiska transportowców i wzięcia tego pod uwagę przy głosowaniu. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Dla mnie jest tutaj pewnego rodzaju zaskoczenie, ponieważ wiedziałem, jakie jest stanowisko poszczególnych komisji co do projektu uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Tutaj liczyłem się z tym, że będzie inna kontrpropozycja obniżająca te stawki. Chcę w tej chwili powiedzieć, że według moich takich przeliczeń, to jest strata dla budżetu miasta w kwocie ponad 30 tys. zł. To, co miało miejsce w głosowaniu poprzednim. Gdyby przyjęto stawki, które ja proponowałem, byłyby wpływy do budżetu o kwotę ponad 30 tys. zł większe, będą mniejsze. Tutaj widzę w tej chwili jest kolejne podejście o obniżenie tych stawek. Ja mówiłem nie raz i nie dwa i w materiałach dołączonych do projektów uchwał wyraźnie pokazujemy, że przyjęte i obowiązujące stawki podatków od nieruchomości, a także od środków transportowych w Skórczu są najniższe prawie że w całym powiecie. Wreszcie, ważne, pan przewodniczący argumentuje tutaj jakby stanowisko Klubu Radnych nie interesem gminy i to już po raz kolejny, ale interesem osób, mieszkańców, czy też przedsiębiorców. To jest naturalne, że ci, którzy podatki płacą, chcą płacić jak najmniejsze, natomiast my musimy, jako organy gminy, także Państwo, jako Rada, mieć na względzie stronę dochodową budżetu. I gdyby, autentycznie, stawki podatku przyjmowane w Skórczu były wysokie w porównaniu do stawek przedstawionych przez ministra, wysokie w porównaniu do innych gmin, to tutaj można byłoby dyskutować i ja sam osobiście z takimi propozycjami podwyżek bym nie występował, ale jest odwrotnie. Nasze, obowiązujące w Skórczu stawki, są naprawdę niskie, a potrzeby miasta duże. Wszyscy o tym wiemy. Za miesiąc czy za dwa, będziecie Państwo przyjmowali uchwałę budżetową na przyszły rok i wtedy strona dochodowa będzie określona na pewnym poziomie. Dochodów będziemy mieli mniej, wydatków, pewnie oczekiwania co do wydatków będą większe. Jedno z drugim naprawdę musi się wiązać i w tym momencie, ja naprawdę do Państwa apeluję, by przyjąć zaproponowane przeze mnie stawki. Chcę też powiedzieć jedną jeszcze taką rzecz. Wzrost stawek podatku od środków transportowych to dla mieszkańca i dla przedsiębiorcy, to jest w sumie niewielki, natomiast dla budżetu gminy jest to określona kwota, bo ziarnko do ziarnka da, czy grosz do grosza, da pewną kwotę. To po pierwsze. Po drugie, przedsiębiorcy na pewno podatki od środków transportowych wrzucają w sobie w koszty i na swoje z pewnością wyjdą. Także, jeszcze raz tylko moja prośba, mój apel, by naprawdę myśleć o mieście, a nie o oczekiwaniach przedsiębiorców, czy też właścicieli prywatnych środków transportu. Dziękuję. 

Krzysztof Czapiewski: Wysoka Rado, panie Burmistrzu, chciałbym zauważyć, że gmina to również przedsiębiorcy. Od roku ‘90 państwo Polskie zmieniło system z komunistycznego na kapitalistyczny i to właśnie prywatny kapitał tworzy to państwo. Mamy najwyższy VAT w Europie, mamy jedną z najwyższych stawkę podatku dochodowego. Jeżeli będziemy dalej przedsiębiorców obciążać dodatkowymi podatkami, to niech Państwo, jako Rada, bo niewielu z was jest prywatnymi przedsiębiorcami i niewielu płaci te podatki. Te podatki są naprawdę bardzo wysokie. Jeżeli będziemy dalej dokładać, jako gmina mamy bardzo mało ofert, jeżeli chodzi o pomoc dla prywatnych przedsiębiorców. Tak naprawdę nie robimy nic. Nie mają wsparcia, nie mają konsultacji, pomocy z żadnej strony. Jeżeli dalej jeszcze będziemy dodatkowo obciążać ich, a cieszmy się, że są takie przedsiębiorstwa, jak np. pana Szarafina, między innymi, które zatrudnia ponad 100 osób. Ja proszę Państwa miałem najwięcej 33 osoby zatrudnione. Uważałem, że to jest pełna szajba, pełen kierat, a przy takiej firmie, nie wyobrażam sobie. Jeszcze do tego posiada środki transportowe, podnieśliśmy również podatki od prowadzenia działalności gospodarczej od powierzchni na tą działalność. Ten też m.in. ma taką. Oprócz tego FAST, IGLOTEX i inni. Jeżeli będziemy dalej obciążać, to z tymi osobami prowadzącymi działalność gospodarczą może być co najmniej kiepsko. Jak na razie ten kapitalizm nasz bardzo słabo idzie, bo dalej prywaciarz to jest świnia i łajza tak, jak było kiedyś. Nic się mentalność nie zmieniła, a system jednak się zmienił. To jest moja argumentacja, możecie się Państwo zgadzać lub nie, takie jest moje zdanie.

Piotr Szachta: A ja chciałem powiedzieć, że nasza mała mieścina nie ma żadnych dochodów w porównaniu z naszą bogatą gminą. Dzięki temu trzeba podziękować tym, którzy to podzielili i niestety my z czegoś musimy brać pieniążki na inwestycje. Jeśli nasze podatki, patrząc z tych dokumentów, są najniższymi w okolicy, bo tak jest. Chcąc jeszcze powiedzieć, że na obniżeniu teraz stracimy 30 tysięcy, a pamiętam z zeszłego roku, żeśmy walczyli o 30 tysięcy, które żeśmy obniżyli też w podatkach. I teraz się okaże, że jeżeli będziemy tworzyli budżet, znowu będziemy pobierać z placówek po 5 tysięcy, które mają na inwestycje i komu zabierzemy? Cały czas zabieramy swoim, a prywatna osoba, która ma tą pracę, to podejrzewam, że w swoje usługi wlicza ten dany podatek, że tak i tak podatkiem jest obciążony klient, który czerpie usługi. 

Barbara Krzyżanowska: Jeżeli chodzi o stronę dochodową naszego budżetu, to chciałam powiedzieć, że z tego względu, że podatkiem nie będą objęte te pojazdy o masie całkowitej równej 3,5 tony, to i tak ten wymiar podatku będzie niższy, a proszę zauważyć, że na ostatniej sesji zmniejszaliśmy podatek od środków transportu od osób prawnych o 7 tysięcy. Plan był 90 tysięcy, a rzeczywiste wykonanie wynosi 83 tysiące. Plan był nieco zawyżony, a teraz, jeżeli nie będą objęte jeszcze pojazdy równe 3,5 tony, nasze dochody będą o wiele mniejsze, jeżeli chodzi o tą pozycję dochodów. 

Gerard Reimus: Ja tak widzę, że o te podatki to najbardziej się mądruje taki, co nie posiada nic, bo on nie wie, co to znaczy podatki. Nic. I wtedy się targuje. Ja tu popieram tych, którzy na naszym terenie działają. I rozmawiałem z tymi, którzy posiadają TIR-y i mówiłem im o tym podatku, a oni mówią, że jest ciężko, miasto nam nie daje pracy. Oni pracy muszą sobie szukać. I tak żeśmy gadali. Ja mówię, no 10%. No tak na 5% mówi, bo żeśmy w zeszłym roku nic, no żeby na te 5%. To trzeba też społeczeństwa trochę słuchać, a nie, że my się tu usiądziemy, tu panie dyktatura, koniec, nie ma. I ja, po tych rozmowach, jestem za tym, żeby te 5% podnieść i na tym oni też nie zubożeją, ale nie od razu z grubej rury. Ja jeszcze raz powtarzam - najlepiej się mądruje takiemu, co nie posiada nic, co go nie obchodzą podatki, a tu jak kolega wymienił: pan Szarafin, Iglotex, to są obiekty, tam jest kasa. Ludzie, tam jest do płacenia. A czy on sobie odlicza? To my się nie interesujmy, co on tam robi z tymi rachunkami. Jak byśmy do łóżka mu wchodzili. On wie, co ma sobie odliczyć, co może odliczyć, czy nie może odliczyć. To są jego prywatne sprawy. Od tego są już inne kontrole i kontrolują czy oni odprowadzają czy nie, ale nie kompetencje Rady w tej sprawie, panowie. Tak się nie działa.

Barbara Graban: Ja wychodzę z założenia, że każdy przedsiębiorca, który posiada samochód uważa tak, skoro płacę podatek, to mogę i niszczyć tą drogę. Ostatnio szłam z Komisji Gospodarczej i na ul. Zielonej, to jest świeżo położona ulica i nowy chodnik, wyjeżdża z posiadłości swojej i on się nie martwi, że on naczepą wjechał na chodnik, bo po co. On też płaci podatek, to z tych podatków muszą mu naprawić tą ulicę. I dlaczego nie ma być podatków, skoro niszczą, to ja uważam, że też powinni płacić, ponosić koszty utrzymania tych dróg. 

Gerard Reimus: Pani Basiu, pani mówi, że chodniki, idźcie sobie zobaczyć te ulice, gdzie te TIR-y jeżdżą. To nie nasi jeżdżą.

Barbara Graban: Ale w tym przypadku to akurat nasi ludzie i oni też tego nie szanują. 


Gerard Reimus: No, ja nie wiem, czy szanują, czy nie szanują…


Barbara Graban: Bo każdy wychodzi z założenia, jak płacę podatek, to mogę. Ja mówię, ja się wcale np. nie dziwię tej młodzieży, że niszczą np. kosze na śmieci, bo po co, ich rodzice płacą podatki. Mówimy, że młodzież jest taka i taka, jak sami dorośli dają im przykład. 


Krzysztof Czapiewski: Proszę Państwa, może jeszcze z innej strony. Może to jeszcze nie dociera do Państwa świadomości, chęci, czy woli, fakt, że kierowcy, że właściciele środków transportowych płacą bardzo duże podatki. Wiecie, że od trzech lat nie wzrosła dla nich stawka za kilometr, a ile razy wzrosło paliwo i koszty pracy? Ile kierowca teraz musi zarabiać? Od trzech lat kierowcy uciekają, muszą prowadzący działalność, mający transport, muszą zwiększać wynagrodzenia pracownikom i proszę Państwa, jadą na granicy opłacalności. Dochodzi do pełnej szajby i wariactwa, podkładają tarczki kierowcy i nie śpią. Różne manewry, żeby wyjść prawie że na zero. Terminy płatności mają od 60 do 120 dni. Dzisiaj ludzie zaczynają kończyć tę pracę i jeżeli jeszcze będziemy podnosić ten podatek, nie jest dużo tych transportowców. A jeżeli chodzi o różnicę kwoty 20 - 30 tysięcy, to proponuję, aby nasi pracownicy z urzędu wykazali się swoimi dyplomami, możliwościami i pozyskali dodatkowe środki. Może nie tylko, to, co z budżetu przyjdzie, ale z własnej inicjatywy. W skali roku 20 tysięcy uważam, że dla takiego sztabu urzędników, to nie jest dużo. 


Piotr Szachta: Ja przepraszam, ale czy to jest nasza wina, że nie podniesiono transportowcom stawki kilometrowej? To jest nasza wina czy ministerstwa? To jest nasza wina, że podnoszą paliwo czy ministerstwa? I my nie mylmy. Budżet miasta takiego biednego jak Skórcz, to nie jest budżet Polski. 


Gerard Reimus: Panie przewodniczący, ja bym prosił głosować, a nie dyskutować. 


W tym miejscu projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych przedstawiony przez Burmistrza odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn.

Andrzej Laskowski: Dziękuję bardzo. Kto jest „za” przyjęciem uchwały?


- „za” – 6,


- „przeciw” – 7,


- „wstrzymujących się” – 2.


Andrzej Laskowski: Dziękuję. Jaka jest sytuacja teraz?


Mecenas Waldemar Łuczkowski: To znaczy, że uchwała padła. Była propozycja, żeby stawki podnieść maksimum o 5%. Ponieważ nie ma przygotowanego wyliczenia, można wyjść w taki sposób, że o ile Wysoka Rada przegłosuje tę propozycję, pani skarbnik po prostu dokona matematycznego wyliczenia i do Wojewody, a także do RIO pójdzie uchwała z tą propozycją 5% wzrostu i z prawidłowymi wyliczeniami.

Andrzej Laskowski: Kto jest za podniesieniem o 5%?


- „za” – 8,


- „przeciw” – 1,


- „wstrzymujących się” – 6.


Andrzej Laskowski: Dziękuję, czyli druga wersja została przyjęta. 

AD. 5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY 

W SPRAWIE OPŁATY OD POSIADANIA PSÓW (załącznik nr 7)

Projekt powyższej uchwały omówiła zebranym Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 
Stanowiska Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Gospodarczej i Komisji Społecznej co do tego projektu uchwały były pozytywne, a przedstawili je przewodniczący poszczególnych komisji.

Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów odczytał wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY 

W SPRAWIE USTALENIA DZIENNYCH STAWEK OPŁATY TARGOWEJ ORAZ ZASAD JEJ POBORU (załącznik nr 8)

Projekt powyższej uchwały omówiła zebranym Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 

Stanowiska Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Gospodarczej i Komisji Społecznej co do tego projektu uchwały były pozytywne, a przedstawili je przewodniczący poszczególnych komisji.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz zasad jej poboru odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 7. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

ZMIANY UCHWAŁY NR III//18/2006 W SPRAWIE ZATWIERDZENIA TARYF DLA ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ 

I ZBIOROWEGO ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW 

NA OBSZARZE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ (załącznik nr 9)
Projekt powyższej uchwały omówił zebranym kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej, Roman Jerkiewicz. 

Stanowiska poszczególnych komisji co do projektu tej uchwały przedstawili przewodniczący:


- Barbara Graban – Komisja Budżetu i Finansów: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.


- Gerard Reimus – Komisja Gospodarcza: Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,


- Anna Warczak – Komisja Społeczna: Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały, ale że do porządku następnej sesji zostanie wprowadzony projekt uchwały o dopłatach, po uzgodnieniu z Burmistrzem.

Projekt powyższej uchwały odczytał wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 8. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

OBOWIĄZKU ZŁOŻENIA OŚWIADCZENIA LUSTRACYJNEGO 

PRZEZ PANIĄ SKARBNIK MIASTA (załącznik nr 10)
Projekt powyższej uchwały omówił zebranym Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski.

Projekt tej uchwały odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1. INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


Burmistrz Ryszard Dąbek: Szanowni Państwo, co prawda już po fakcie, ale po prostu, chciałbym mimo wszystko wrócić do przyjętej przez Państwo uchwały o stawkach podatku od środków transportowych i w materiałach macie Państwo takie porównawcze zestawienie stawek przyjętych i obowiązujących w roku 2007 w innych gminach. Ja tylko przeczytam. W jednej pozycji, tj. od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej, o liczbie osi 2, równej lub wyższej niż 12 ton, a mniej niż 13. Stawka obowiązująca u nas 145 zł, Gmina Wiejska Skórcz, ta, o której Państwo mówicie, że bogata, skąd się to bierze? – 1100 zł. U nas 145, tam 1100. Gmina Skarszewy – 2255, taka jest stawka. Gmin Osiek – 1182. My – 145. Bez komentarza. Dziękuję.

Gerard Reimus: Ja tak na koniec jeszcze miałbym do szanownej Rady taką prośbę i do pana Burmistrza, żeby naprawdę, stworzyć warunki pracy ludziom, którzy pracują na targowisku. Oni płacą nie małe pieniądze. Proszę iść sobie zobaczyć jak pracują? W błocie. Podatki do góry, a oni w błocie. Ja proponuję szanowna Rado, żeby od nowego roku coś takiego zrobić, żeby te pieniądze nie szły tam w jeden kocioł i były przejedzone, jak pospolicie się mówi na jakieś inne cele. Te pieniądze, co pan Grzenia zapracuje, co rynek zapracuje, nie pan Grzenia, żeby szły na modernizację rynku, żeby ci ludzie mogli pracować w godnych warunkach. A my, proszę, podnieść. Proszę Państwa, skończyć z tym czas najwyższy. Ten rynek, ja tam byłem z panem Lange, wyprofilować, kierunek mu nadać, czy tak, czy tak? Ogrodzić. Dotąd ma być wysypane, bo jeden tu sypie, drugi tam, trzeci tam. Tam jest takie wysypisko śmieci. Dopilnować tego, zakazać kategorycznie, bo tam jest dość tego wszystkiego i od nowego roku, szanowna Rado, wszystko, co pan Grzenia zgromadzi, te pieniądze na zakup płyt czy tam trelinek, żeby ci ludzie mogli w godnych warunkach pracować. Za naszej kadencji kiedyś, z panem Lange mieliśmy taką propozycję, jeszcze ze śp. panem Ziółkowskim i żeśmy tam byli, żeśmy tam mieli taką wizję, że nawet właściciele się zgodzili, żeby ten mur otynkować na koszt miasta, jakieś zadaszenia, porobić boksy, ile tam już by ludzi stało. A tu się nie robi nic. Teraz pan Grzenia kończy, może uruchomi swoje stanowisko pracy w tym młynie, tam dość widzę ostro chłopak idzie, ale rynek się odbywa gdzie? Na ulicy. I w końcu musimy skończyć z tym i zrobić naprawdę od nowego roku, mam prośbę, żeby Rada dopilnowała, ta kasa wszystko, pani księgowa myślę, że nie będzie przeciwna i pan Burmistrz. Te pieniądze co zarobi, tam nieźle zarabia ten rynek do 5 tysięcy, 4 różnie. Jak byśmy od nowego roku, to w kwietniu, w maju, my możemy już ruszyć z budową. Ile płyt można za takie pieniądze kupić? Prawda panie Przewodniczący?

Andrzej Laskowski: Tak.


Gerard Reimus: I ja bym taką propozycję miał, żeby ta kasa szła. I tam wykorzystać, jak się zgodzą właściciele, tam jest kawał muru. Te ubikacje gdzieś tam. Ładnie to zrobić, boksy, zadaszenia. Ile tam już może ludzi stać? I mają zaplecze i wszystko. Ładnie to by wyglądało, a tak, jak to wygląda? Jak tam myślę, że Rada poprze. Dziękuję bardzo.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Ja chciałbym tutaj odpowiedzieć radnemu Reimusowi. Myślę, że większość z Państwa zauważyła, że w przedłożonym Państwu projekcie budżetu na rok 2008 znalazło się takie zadanie, utwardzenie targowiska miejskiego. O tym wiemy i planujemy to w roku następnym. To, czy będzie zadaszenie, czy nie będzie zadaszenia, czy tylko sam plac utwardzony, czy to będzie kostka, czy to będzie inny materiał, to jest sprawa do dyskusji. Natomiast dla mnie jest oczywiste, że targowisko powinniśmy zrobić w przyszłym roku, to raz, a to, że do tej pory nie zostało to zrobione, to naprawdę proszę tych pretensji nie kierować do mnie, bo na to wpływu nie miałem. Po prostu Rada nawet na rok 2007 nie przyjęła do realizacji takiego właśnie zadania. A po raz kolejny przypominam, że właśnie kierunki zadań wytycza m.in. Rada.

Andrzej Laskowski: Ale przepraszam panie Burmistrzu, nie raz była o targowisku mowa. Na pewno.


Burmistrz Ryszard Dąbek: W budżecie się to nie znalazło.


Gerard Reimus: Niech pan nam teraz tu nie mówi, że pan odkrył Amerykę, że pan miał już tą wizję. Z tą pańską wizją to jest bardzo kiepsko. Tu ja obiecuję, że jako Komisja Gospodarcza, dopilnujemy tego, żeby targowisko było, a nie, że pan będzie tam tego, widział coś czy nie widział, że zadaszenia. My, jako Komisja Gospodarcza, tutaj mówię do szanownej Rady, dopilnujemy tego. Na bank. Nie, że pan tam widzi, czy pan nie widzi.
AD.2. ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 18.30. Protokół zawiera 15 ponumerowanych stron maszynopisu i 10 załączników.

Protokolant: Iwona Dembska

   

                Przewodniczący Rady Miejskiej

Skórcz, dn. 28.11.2007 r.




               Andrzej Laskowski
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