PROTOKÓŁ NR XIII/2007

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 28 GRUDNIA 2007 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

   ul. 27 Stycznia

   83 – 220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. radnych, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, GRUDZIEŃ 2007

2
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1. OTWARCIE SESJI I POWITANIE

Otwarcia XIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał radnych, kierowników jednostek, pracowników urzędu, Burmistrza oraz mieszkańców miasta.

AD. 2. STWIERDZENIE QUORUM

Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XIII sesji Rady Miejskiej obecnych było 13. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

W związku z brakiem uwag do protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4. ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD 
(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)

W związku z brakiem uwag do porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:
- „za” przyjęciem porządku obrad– 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA
W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał Rady Miejskiej (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) przedstawił Burmistrz Ryszard Dąbek. 

W związku z brakiem pytań i uwag co do przedstawionego sprawozdania przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad.
AD. 2. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE 

GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2007 ROK (załącznik nr 4)

Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym poszczególne zmiany, pani Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 

Pozytywne stanowisko co do projektu tej uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Barbara Graban. 

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 3. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA STAWKI JEDNOSTKOWEJ DOTACJI PRZEDMIOTOWEJ 

DLA ZAKŁADU GOSPODARKI MIEJSKIEJ NA I PÓŁROCZE 2008 R. (załącznik nr 5)

Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym, pani Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 


Pozytywne stanowiska komisji co do projektu powyższej uchwały przedstawili: Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban oraz Przewodniczący Komisji Gospodarczej Gerard Reimus. 

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA GÓRNYCH STAWEK OPŁAT ZA USŁUGI W ZAKRESIE USUWANIA 

I UNIESZKODLIWIANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH 

ORAZ OPRÓŻNIANIA ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH 

NA NIECZYSTOŚCI CIEKŁE NA TERENIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ 
(załącznik nr 6)
Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym insp. Maria Chełkowska.

W dyskusji głos zabrali:

Krzysztof Czapiewski: W projekcie uchwały jest, że górna stawka ma wynosić 6,60 zł brutto, tak? Pani stwierdziła, że są tej górnej stawki dwa zadania. Pierwsze, aby firmy świadczące usług na naszym terenie, nie przekraczały jej, a drugie zadanie dla osób, które uchylają się, tak? Dobrze to rozumiem? Ja mam w ręku kalkulację, może ją nie do końca rozumiem, że będziemy mieli od pojemnika 21,26 zł.

Maria Chełkowska: Miesięcznie.

Krzysztof Czapiewski: Wywozów jest razy cztery, tak? Cztery wywozy. 

Maria Chełkowska: Cztery wywozy są w miesiącu.

Krzysztof Czapiewski: Dobrze. Cztery razy 6,60, to będzie dwa złote mniej, proponowana stawka, czy skalkulowana, od stawki górnej.
Maria Chełkowska: Ta wyższa stawka 6,60 to ona będzie obowiązywała osoby, które uchylają się.

Krzysztof Czapiewski: Czyli jeżeli osoby nie zawarłyby umowy, lub uchylały się, to zapłaciłyby w najgorszym razie 2 złote czy koło 3 złotych więcej. Tylko. Na ostatnim spotkaniu pan kierownik referował, że ta stawka będzie znacznie niższa i tu mamy 21,26, to jest prawie zbliżona do maksymalnej. 

(nagranie niezrozumiałe)

Krzysztof Czapiewski: Krótko mówiąc, stawka proponowana przez nasz lokalny zakład jest zbliżona bardzo do stawki granicznej.

Janusz Wódkowski: To jest ta sama.

Krzysztof Czapiewski: Nie, nie. W kalkulacji, którą otrzymaliśmy nic nie pisze, że jest to propozycja, tylko jest napisane, cytuję „obowiązujące stawki na wywóz odpadów komunalnych 2008”. Teraz nie wiem czy to jest propozycja, czy to obowiązuje.

Maria Chełkowska: To jest kalkulacja przedstawiona przez ZGM. Ale Rada może uchwalić swoje stawki.
Krzysztof Czapiewski: Rozumiem. Dziękuję.

Gerard Reimus: Chwileczkę, chwileczkę proszę państwa. Nie wiem czy kierownik zabalował po świętach? Bo powinien on tu być i odpowiadać, nie pani. Te stawki, co kierownictwo wyliczyło, to szanowna Rado jest dla mnie nie do przyjęcia. Ja dostałem dzisiaj wykaz z zakładu gospodarki i pan kierownik podaje, że na całe miasto jest 546 koszy. Proszę państwa, ja usiadłem i policzyłem mój okręg. Rodziny – 200. Gdzie jest reszta. Kto nie płaci. Policzcie sobie teraz całe miasto, a to jest jeden okręg, 200 baniaków. Tyle jest w jednym okręgu, bo liczyłem. Nie liczyłem niektórych rodzin, bo ja nie wiem jak to jest, bo nie liczyłem, bo czasami są dwie rodziny w jednym domu. 

Maria Chełkowska: Jest przyjęte około 600 budynków.

Gerard Reimus: To bardzo słabo egzekwujecie. Ja nie mam do pani, do gospodarki. (nagranie niezrozumiałe). I będą płacić ci, co płacą, a ci co nie płacą, nie będą płacić wcale. Ale to jest śmiechowisko 546 na całe miasto. 
Mirosław Ossowski: Bywa, że w domu mieszka kilka rodzin, a z tego, co pani tłumaczy, wynika, że na cały dom jest jeden kosz 110 litrowy. To na cały dom jest troszeczkę mało i jak my teraz liczymy, czy domy czy rodziny. Tu pan radny mówił o rodzinach, czyli wypadałoby, żeby w domu było np. pięć koszy.

Maria Chełkowska: Ustawa o utrzymaniu czystości mówi, że na 5 osób powinien być jeden kosz 110 litrowy.  
Gerard Reimus: No, ale jest więcej, ja tylko policzyłem domy i rodziny i wychodzi około 200. Jest dolne miasto, jest trzeci okręg, bardzo słabo.

Maria Chełkowska: Mówimy o właścicielach nieruchomości.

Gerard Reimus: Tak, tak. Ja nie mówię z kosmosu. To są sami właściciele. Ja proponuję, ja bym tego nie rozpatrywał dzisiaj, ja będę głosował przeciw.
Mirosław Ossowski: Myśmy omawiając projekt tej uchwały na komisjach, jak pamiętam, dyskusja była bardzo burzliwa i nie wszyscy to zrozumieli, bo takie kalkulacje nie dla wszystkich są zrozumiałe i one były właśnie zawiłe i dyskutowaliśmy mając w ręku tylko projekt uchwały, natomiast kalkulację otrzymaliśmy w ternie późniejszym. Właściwie wtedy może byłoby nam łatwiej dyskutować mając taką kalkulację. Teraz mam pytanie, bo tutaj pan radny zaproponował, żeby uchwałę dzisiaj odrzucić i przenieść. Jakie będą skutki tego? Jeżeli my tę uchwałę odrzucimy, to jakie to skutki będą dla mieszkańców, czy nie pogorszymy tego. Żebyśmy po prostu nie zrobili takiej sytuacji, że no chcąc zrobić trochę lepiej, zrobimy trochę gorzej. 
Gerard Reimus: Ale panie Ossowski, co skutki, kto skutki? Ten kto to pisał, kierownik ZGM, a nie my to się daje 7 dni przed, a nie dzisiaj. 
Mirosław Ossowski: Ja się tu zgadzam.

Gerard Reimus: Ja nie jestem złośliwy i tak będę się dzielił z panem opłatkiem, ale bądźmy tutaj…

Mirosław Ossowski: Tu akurat się zgadzamy w tym, co mówimy, tylko ja bym po prostu chciał wiedzieć, jaki skutki przyniesie odrzucenie tej uchwały.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Szanowni Państwo, wysoka Rado. Na połączonych komisjach w ubiegłym tygodniu w miarę szczegółowo wyjaśnialiśmy zasadność i wręcz konieczność podjęcia tej uchwały. Zmieniły się przepisy. W tej chwili do obowiązków Rady Miasta należy podjęcie uchwały o tzw. górnych stawkach. Firmy wywozowe mające koncesję na wywóz odpadów na terenie poszczególnych gmin na podstawie własnych kalkulacji ustalają sobie stawki, które stosują. To, co Państwo otrzymaliście dzisiaj, to jest kalkulacja opracowana przez ZGM, wynikająca z rzeczywistych kosztów związanych z wywozem odpadów komunalnych, w tym także z tytułu wzrostu paliwa, wzrostu wynagrodzeń pracowników pracujących, wreszcie z tytułu znacząco zwiększonej opłaty na ochronę środowiska, jaką w tym przypadku ZGM będzie musiał odprowadzać do budżetu Województwa Pomorskiego. Mówiliśmy, że to są górne stawki. Nie jest powiedziane, że zakład zastosuje te górne stawki. Przedstawił kalkulację, z której wynika, że te stawki będą w rzeczywistości niższe. Może nie dużo niższe, ale jednak niższe. Chcę powiedzieć jeszcze, że pana Romana Jerkiewicza dzisiaj nie ma, nie dlatego, że zabalował, czy nie chciał przyjść, bo może się bał przyjść, tylko dlatego, że autentycznie zachorował, przy czym wszystkie wyjaśnienia, przecież był do Państwa dyspozycji na połączonych komisjach i wszystkie wyjaśnienia Państwu przedstawił. Pytanie, czy to musi być podjęte dzisiaj? Rada Miasta taką uchwałę musi podjąć. Może nie koniecznie dzisiaj, ale prędzej czy później musi ją podjąć. Jeżeli nie dzisiaj, to na następnej sesji. Przy czym na pewno nie będzie tak, że ZGM będzie dopłacał do świadczonych usług związanych z wywozem odpadów stałych, bo żadna firma nie zdecyduje się na świadczenie usług, do których będzie musiała dopłacać. To jest po prostu czyste wyliczenie kosztów.
Gerard Reimus: Ja tu wszystko rozumiem panie Burmistrzu, Wysoka Rado, ale nie mogę zrozumieć innej sprawy. Jak my mamy podnieść tylko tej grupce co płaci, a ta reszta? Jak my poszukamy te pieniądze od tych ludzi, co nie płacą, co oszukują, co nie mają koszy, co kombinują, jak to się mówi, jak koń pod górę, to dopiero będzie kasa, a nie tu paru ludzi, co my od tych paru podniesiemy podatek i od razu myślimy… (nagranie niezrozumiałe). I ja bym proponował po nowym roku, niech komisja się zbierze, poprosi z posterunku od komendanta człowieka, przejść się i kto ma. Proszę bardzo, kto ma, kto nie ma, a nie, że my będziemy podwyższać, my, bogacze się znaleźli, bo będziemy płacić za tych, co nie mają zamiaru płacić. Tak my nie zróbmy. 
Burmistrz Ryszard Dąbek: To, co pani Maria przedstawiła, według ewidencji prowadzonej w Urzędzie Miasta, bo jest to zadanie Burmistrza, a nie kierownika ZGM. On po prostu zawiera umowy i u tych, z którymi zawarł umowę świadczy usługi wywozu. Na terenie miasta mogą również działać inne firmy przewozowe. Do właścicieli nieruchomości należy jak gdyby udokumentowanie faktu wywozu nieczystości stałych. A czy będzie wywoziła to skórzecka firma, czy inna to jest inna zupełnie kwestia. Według tej prowadzonej ewidencji około 8 czy 9 % jedynie, a może aż, może się okazać, że to jest dość sporo, właścicieli nieruchomości nie ma podpisanych takich umów i to rzeczywiście jest sygnał do tego, by podjąć działania egzekucyjne. Tylko, że podjęcie tej uchwały jest też pewnego rodzaju narzędziem właśnie do działań egzekucyjnych. 
Janusz Wódkowski: Tutaj ZGM na pisał o uchwalenie górnej stawki, to nie jest stawka górna, tylko jego jest obowiązująca, bo on sobie policzył po kosztach i to będzie nie górna, tylko to będzie aktualna stawka. 

(nagranie niezrozumiałe)

Burmistrz Ryszard Dąbek: Ale ja mówiłem, że w tej chwili do kompetencji Rady należy uchwalenie górnych stawek, a nie stawek, jakie mają obowiązywać.

Gerard Reimus: Panie Przewodniczący, jak bym proponował, żeby zakończyć tę dyskusję, opłatek jest, kawa zimna się robi. 
Adam Gawrzyał: Ja mam jedno pytanie tutaj chodzi o pojemnika. Jak na dzisiaj wiemy, każdy mieszkaniec sam kupuje, a w tej kalkulacji jest suma 4968. Chciałbym się zapytać jakie to pojemniki, kto to kupuje? Wiem, że mieszkańcy sami kupują.

(nagranie niezrozumiałe)

Krzysztof Czapiewski: Zanim będziemy głosowali, chciałbym zabrać głos. A więc, my, jako Rada, ustalamy stawkę górną, ale stawkę dla komunalnej, to nie jest uchwała, to jest ich wewnętrzna kalkulacja. I możemy to negocjować, renegocjować, ale uważam, że to są dwa oddzielne dokumenty.

Marian Firyn: Oczywiście.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Dlatego ja chcę powiedzieć, że dlatego myśmy wcześniej nie przedstawili tej kalkulacji, bo to nie jest jakby związane z projektem uchwały. Ale były takie oczekiwania, żeby przedstawić, więc dołączyliśmy.

Mirosław Ossowski: Ja przepraszam, to kto miałby wpływ, żeby przedsiębiorca nie podskoczył do górnej granicy, tylko niżej? Czy my mamy taki wpływ? Czy tylko przez to, że może przyjść inny przedsiębiorca i będzie to robił taniej?

Marian Firyn: Tylko na zasadzie konkurencji.

Mirosław Ossowski: Czyli na to i tak nie będziemy mieli wpływu?

Marian Firyn: Nie.

(nagranie niezrozumiałe)

Stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu tej uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus: Na czterech obecnych członków komisji 2 było „za” i 2 „przeciw”.
W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 8. radnych,

- „przeciw” – 4,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA ROCZNEGO PLANU POTRZEB W ZAKRESIE WYKONYWANIA PRAC SPOŁECZNIE UŻYTECZNYCH W SKÓRCZU 

(załącznik nr 7)
Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym insp. Maria Chełkowska.

Pozytywne stanowisko co do projektu powyższej uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Społecznej, Anna Warczak. 

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE OPŁATY ZA PRZYGOTOWANIE POSIŁKÓW I WYŻYWIENIE DZIECI ORAZ POBYT DZIECKA W CZASIE PRZEKRACZAJĄCYM 5 GODZIN DZIENNIE 

W MIEJSKIM PRZEDSZKOLU W SKÓRCZU (załącznik nr 8)
Projekt uchwały dokładnie przedstawiła i omówiła zebranym dyrektor Miejskiego Przedszkola w Skórczu, Beata Bianek.

Pozytywne stanowisko co do projektu powyższej uchwały przedstawiły: przewodnicząca Komisji Społecznej, Anna Warczak oraz przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Barbara Graban.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1. INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

 
Krzysztof Czapiewski: Jako radny Rady Miejskiej oraz Przewodniczący Klubu Radnych stawiam wniosek do Pana Burmistrza o wynegocjowanie z panem kierownikiem Gospodarki Komunalnej o ewentualne ustalenie stawki zmierzającej do kwoty 5 zł. Żeby pan spróbował z panem kierownikiem do około 5 zł i wtedy kość niezgody zostanie zakopana.
AD.2. ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 18.00. Protokół zawiera 10 ponumerowanych stron maszynopisu i 8 załączników.

CZĘŚĆ UROCZYSTA – ŻYCZENIA ŚWIĄTECZNO – NOWOROCZNE

Po zakończeniu obrad miała miejsce część nieoficjalna, podczas której podzielono się opłatkiem, a także wysłuchano występów chóru dziecięco – młodzieżowego Caritas z parafii pw. św. Wawrzyńca w Jabłowie oraz uczestników zajęć muzycznych w MOK-u. Po występach, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski wzniósł toast lampką szampana i złożył zebranym życzenia noworoczne. Spotkanie zakończyło się o godz. 19.00. 

Protokolant: Iwona Dembska

   

                Przewodniczący Rady Miejskiej

Skórcz, dn. 31.12.2007 r.




               Andrzej Laskowski
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