PROTOKÓŁ NR XV/2008
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 26 MARCA 2008 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

   ul. 27 Stycznia

   83 – 220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. radnych, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, MARZEC 2008
2
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1. OTWARCIE SESJI I POWITANIE

Otwarcia XV Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2. STWIERDZENIE QUORUM

Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XV sesji Rady Miejskiej obecnych było 13. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. Radny Arkadiusz Zając spóźnił się na obrady, więc w momencie otwarcia sesji na sali obecnych było 12. radnych.
AD. 3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

W związku z brakiem uwag do protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

W tym momencie przybył radny Arkadiusz Zając i od tej pory na sesji obecnych było 13. radnych.

AD. 4. ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD 
(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)

Tadeusz Mółka: Chciałbym prosić o umieszczenie w porządku obrad w punkcie 6 a projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy na pomieszczenia położone w budynku przy ul. Głównej 40a, stanowiącej mienie Gminy Miejskiej Skórcz. Projekt ten wynika z notatki z drugiego spotkania, jakie odbyłem z prezesem banku. 
Adam Gawrzyał: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zgłaszam o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu o podjęciu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Skórcz.

W związku ze zgłoszonymi poprawkami do porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowania nad ich przyjęciem. „Za” przyjęciem poprawki pana Tadeusza Mółki głosowało 13 radnych. „Za” przyjęciem poprawki pana Adama Gawrzyała głosowało 12 radnych. 

Andrzej Laskowski: Ja mam tutaj jeszcze taką jedną uwagę, ponieważ otrzymałem pismo Towarzystwa Przyjaciół Skórcza i Ziemi Kociewskiej, które pozwolę sobie odczytać (pismo to stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).
Po odczytaniu pisma, Przewodniczący zaproponował, by zdjąć ten punkt z porządku obrad.
W dyskusji głos zabrali:

Mirosław Ossowski: Ja jestem troszeczkę zaskoczony, ponieważ jestem głównym inicjatorem tego całego przedsięwzięcia i po prostu w tej chwili poczułem się troszeczkę oskarżony o zamach na pewne świętości. To nie jest zamach. To nie jest żadna zmiana herbu proszę Państwa. Ja się oczywiście zgadzam, jeżeli jest taka potrzeba, uważam, że można to po prostu przedyskutować i owszem. Natomiast nie chciałbym, żebym został posądzony o zamach na herb, jak tutaj to się wielokrotnie akurat mówi. Po prostu herb w tej postaci nie spełnia warunków, jakie nakłada na niego taka nauka, która się nazywa heraldyka. Nie idzie w tym, że my tutaj ten herb zmieniamy. Jego treść, a więc wszystkie przesłania, które herb za sobą niesie, zostają i są kultywowane, co zresztą podkreślałem opisując herb, natomiast uporządkowujemy go pod względem naukowym. Nie jest to mój wymysł, a jest to oparte o opinię bardzo znanych osób, m.in. pana Wdowiszewskiego, pana Haiziga i pana Znamierowskiego. Są to ludzie, jeżeli chodzi o sprawy heraldyki i weksykologii w Polsce, uważam, że na samym szczycie i nawet miałem przyjemność z panem Znamierowskim rozmawiać osobiście i on właśnie m.in. od razu na początku mi powiedział, że jeżeli chcemy ten herb mieć zatwierdzony i nazywać go herbem, to po prostu trzeba go zrobić tak, jak powinien herb wyglądać. I teraz, ja na komisji, pan radny Kosecki był na tej komisji, ja tam pokazywałem. W roku ’73 oddano sztandar szkoły w Skórczu, szkoły średniej, technikum wtedy i tam pani Romanowska, która była inicjatorem tego sztandaru, żeby ten sztandar szkole nadać. Była wnikliwa, kto pamięta panią Romanowską i znał, wie, że to była kobieta mądra i wnikliwa, czyli po prostu dotarła do pewnych źródeł. Na tym sztandarze umieszczono herb właśnie w takiej postaci, w jakiej go dzisiaj proponujemy, żeby on był. O co tu idzie, przede wszystkim barwa muru, w herbie szpak ma m.in. jedną nogę, jakiś tam kolorowy, itd. Herb nie jest obrazkiem do podziwiania, jest znakiem. Jest pewnym symbolem i on musi być uproszczony. Ja nie chcę wchodzić tu w zasady heraldyki, po prostu nie w tym rzecz, że my robimy zamach. Po prostu go uporządkowujemy, a w ten sposób ów herb będzie mógł otrzymać prawo, żeby go nazywać herbem i będziemy mogli go prawem chronić. Już jest przygotowany projekt uchwały o tym, jak ten herb, w jakich sytuacjach i gdzie można go używać i na jakich zasadach. Niestety tego herbu, powiedzmy znaku, który w tej chwili uchodzi za herb Skórcza, takim prawem chronić nie będziemy mogli, w związku z powyższym, możemy mieć takie sytuacje, jak ja to przedstawiałem radnym i Państwu zainteresowanym, że nawet na materiałach propagujących nasze miasto, herb na każdym z tych materiałów wygląda inaczej. Ma inne tło, inaczej wygląda powiedzmy ten ptaszek tam i raz ten mur ma cegiełki małe, raz duże, itd., itd. Określmy go jak on ma wyglądać, bo nikt sobie wtedy nie pozwoli na to, żeby po prostu go potem zmieniać. Także tyle na ten temat. Jeżeli jest taka potrzeba i dyskusja, to proszę.
Andrzej Laskowski: Proszę Państwa, ja sądzę, że ta dyskusja będzie się dosyć długo toczyć, dlatego ja proponuję, żeby ten punkt zdjąć. Proponuję dać tyle czasu, żeby to uzgodnić jak należy, żeby była opinia, itd.

Mirosław Ossowski: Ja przepraszam. Ta opinia już jest. Opinia na temat i poprzedniego, bo ja wysłałem, dwa razy poszły wzorce herbu. Raz poszedł w tej formie, chcąc zachować, wysłałem stary herb. Opinia MSWiA po prostu była niestety negatywna i nam wskazano właśnie, co trzeba zmienić. Proszę Państwa, ja rzeczywiście proponuję zdjąć to teraz i pana Przewodniczącego Rady prosiłbym o zorganizowanie takiej debaty, w której wzięłyby udział środowiska zainteresowane, żebyśmy nie mieli innych spraw. Usiądziemy i porozmawiamy, a ja się postaram Państwa przekonać do tego, a Państwo ewentualnie mnie. Decyzja będzie należała do Rady. Ja wcale nie uważam, że ja mam rację, aczkolwiek wierzę, że ją mam. 

Gerard Reimus: A może by pan były Burmistrz coś powiedział na ten temat.

Krzysztof Czapiewski: Proszę Państwa, jeżeli dobrze rozumiem, że w związku z tym, że Statut Miasta Skórcz, jako sama treść, nie budzi zastrzeżeń. Budzi zastrzeżenia herb oraz ewentualnie flaga, bo w tej fladze jest ten herb. I pytanie mam do pana Łuczkowskiego. Czy można przyjąć Statut w treści merytorycznej, a herb oraz flagę oddzielną uchwałą? Czy jest taka możliwość?

Mecenas Waldemar Łuczkowski: Przy tej konstrukcji nie, ponieważ zdecydowaliście się Państwo na opracowanie nowego Statutu i praktycznie ten Statut powinien zawierać co najmniej wszystkie te same elementy, które miał Statut, który z chwilą przyjęcia tego, przestanie obowiązywać. Czyli Miasto Skórcz zostanie w ogóle bez herbu. Aby wprowadzić herb inną uchwałą, praktycznie należałoby rozpocząć te procedury, które pan czy komisja, już przeszły. To jest kwestia wyboru postępowania przez Państwa, w momencie, kiedy nie decydowaliście się Państwo na zmiany Statutu tylko opracowanie nowego. Musi być jakaś konsekwencja. Nie może być bałaganu. 
Alojzy Kosecki: Wysoka Rado. Za rok mija 75 lat od opracowania tego herbu, którego autorami byli Franciszek Schornak i Feliks Kleszczewski i wszelkie manipulacje, kombinowanie przy tym herbie uważam za niestosowne. Niezależnie od tego, że tam każdy element ma swoją wartość historyczną, m.in. to, co zdążyłem zauważyć, że brak jest tej korony, a ta korona była związana z tym, że Skórcz był wsią królewską i dlatego jest ten element zawarty w tym herbie, niezależnie od koloru, modła itd., szpak czy gryf, który świadczy o przynależności do Pomorza. Ja się bardzo dziwuję, bo 18 lat w historii Rad nikt nie kombinował przy herbie. Przecież ten herb to zwyczajowo wszedł, on nie musi być w Statucie. On nie musi być. Jeżeli będziemy brać opinie heraldyków, to tam każdy ma inne zdanie i z tym się proszę Państwa trzeba liczyć, ale Rada nie musi się kierować opinią heraldyków. Rada podejmuje uchwałę jak uważa za stosowne. No jestem naprawdę zdziwiony, że został ten temat wywołany. Do tej pory nikt nie próbował tego zmienić. Dziękuję bardzo. 
Mirosław Ossowski: Z całym szacunkiem dla Pana, ale ja się pozwolę z Panem nie zgodzić. Pozwolę się nie zgodzić z tym co Pan powiedział. Po pierwsze, nigdzie, w żadnych źródłach i pan tego też nie znalazł, szukałem wnikliwie, nie ma opisane, iż autorem tego herbu jest pan Schornak. Myśmy to tak przyjęli i zostało to przyjęte i to jest pewien pewnik, natomiast takiej pewności nie ma. Są przekazy, z tego, co się zdążyłem zorientować, że pan Kleszczewski go tam namalował. Podkreślam słowo namalował, bo on jest namalowany. Ja tu nie chcę podważać roli pana Schornaka, bo dla nas jest to pewna postać no powiem kultowa i cały szacunek dla niego w tym opracowaniu, w tym opisie zostawiamy. Dla pana właśnie Schornaka i dla pana Kleszczewskiego, który to wykonał graficznie. Rozporządzenie Ministra, które nadało wsi Skórcz prawa miejskie, tam jest mowa tylko o nadaniu praw miejskich, natomiast nie ma, nie ma podkreślam żadnego dokumentu, który nadawałby miastu herb. Wcale nie oznaczało to, że nadając jakiejś miejscowości prawa miejskie, od razu się ten herb przydzielało. Bywało, że razem z tym, ustawowo był przydzielany. Tego nie ma. To jest opinia, którą pan Znamierowski mi akurat przekazał. Jedyna informacja o herbie naszym jest z lat ’50, kiedy Burmistrzem był pan Gronowski i on wysłał do Warszawy, gdzieś tam powiedzmy do MSW informację o herbie Skórcza i to jest najwcześniejsza informacja o herbie Skórcza. On go właśnie w takiej postaci tam podał. Były to czasy, w których po prostu herb był jako powiedzmy pewien relikt przedwojennych czasów. Nie bardzo był dobrze przyjmowany i tak po prostu sobie tam był. I on tak dalej funkcjonował. Dlatego podkreślam, że pani Romanowska, wnikliwie badając całą sprawę, do sztandaru zaproponowała herb w takiej właśnie postaci, jak my proponujemy. Uważam, że faktycznie dla sprawy, pan przewodniczący zorganizuje debatę społeczną i po prostu porozmawiamy i będziemy siebie przekonywać. W takim układzie dzisiaj to bezsensowne jest. 
Janusz Kosecki: To tak nie do końca, bo nie jesteśmy pewni skąd pani Romanowska brała materiały źródłowe do tego herbu, który został wyszyty na sztandarze technikum. Ponadto nie dostałem odpowiedzi panie radny na moje pytanie. Mówił pan ostatnio na spotkaniu komisji, że my jako miasto nie posiadamy herbu. Tak pan to powiedział, natomiast w Statucie Miasta taki przepis obowiązuje. Jest wyraźnie napisane, w par. 1, pkt. 3, że herbem gminy jest znak graficzny, którego wzór i opis zawiera załącznik nr 2 do Statutu. Czyli jednak miasto posiada herb i ten herb funkcjonuje. 
Mirosław Ossowski: Weszła w życie ustawa wymagająca, aby herby miast, czyli nowy Statut, czyli jeżeli chcemy wstawiać w Statucie herb, jego wizerunek musi być zatwierdzony przez odpowiedniego ministra czyli Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, a ściślej rzecz biorąc Komisję Heraldyczną.
Mirosław Kalkowski: Zaopiniowany.

Mirosław Ossowski: Pozytywnie zaopiniowany.

Mirosław Kalkowski: Nie. Zaopiniowany. Ja mam tutaj tą ustawę o mundurach i znakach i nie ma nigdzie, że musi być pozytywna opinia. Opinia, tak jest napisana w ustawie.

Janusz Kosecki: Dlatego zwróciłem się o wyjaśnienie tego, czy ta opinia jest wiążąca czy nie. Ponadto Wysoka Rado, najprościej byłoby, aby niezbędne zmiany, które są potrzebne, aby Rada Miasta, samorząd miejski w Skórczu, mógł należycie funkcjonować, zrobić w inny sposób, mianowicie dokonać zmian w obecnie istniejącym Statucie, który był uchwalony uchwałą Nr XX/89/96 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 14 sierpnia 1996 r. z późn. zmianami i dostosowanie go do zmian, tak jak tutaj pan radny Ossowski proponuje, które nastąpiły w wyniku wprowadzenia ustaw o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta, wraz z unormowaniami i określeniem trybu i organizacji pracy burmistrza, Rady oraz komisji Rady. To nie będzie powodowało zmiany herbu. Będą zmienione tylko wszystkie rzeczy potrzebne Radzie do właściwego zarządzania, że tak powiem. Natomiast w tym momencie, jeżeli będą to zamiany w Statucie, który istnieje, to nie musimy się pytać kogokolwiek o herb, który obowiązuje cały czas. 
Gerard Reimus: Panie Przewodniczący, ja proponuję tutaj, żeby ten herb, niech zostanie, tu pan Kosecki dobrze naświetlił sprawę, kto był autorem, kto zrobił, nie zmieniajmy wszystkiego…

Andrzej Laskowski: Skoro to jest w całości, to proponuję zdjęcie tego punktu z porządku sesji. 
W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski, zarządził głosowanie nad zdjęciem tego punktu z porządku obrad.

Wynik głosowania był następujący:

- „za” zdjęciem z porządku obrad – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI ZASTĘPCY BURMISTRZA
W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ
Sprawozdanie z działalności Zastępcy Burmistrza w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał Rady Miejskiej (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu) przedstawił Zastępca Burmistrza, Tadeusz Mółka. 

W dyskusji nad przedstawionym sprawozdaniem głos zabrali:

Mirosław Ossowski: Ja pośród tych dodatkowych informacji zauważyłem, że pan powiedział o zakupie masy asfaltowej, mam nadzieję, że na osiedlu tam dziury zostaną uzupełnione i tam jest jeszcze bardzo istotne, żeby usunąć tą ubitą ziemię, bo się jedzie jak po bruku. Chciałbym, żeby to odbyło się jak najszybciej.
Tadeusz Mółka: Gdyby nie zmiana warunków atmosferycznych, nie rozmawialibyśmy w ogóle o tych problemach, niestety, pogoda przesunęła nam te prace, ale tak jak powiedziałem, w najbliższym czasie, z chwilą kiedy nastąpi stabilizacja, rozpoczniemy prace.
AD. 2. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE POROZUMIENIA Z ZARZĄDEM POWIATU STAORGARDZKIEGO. (załącznik nr 5)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza, Tadeusz Mółka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak. 

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 3. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WYSKOŚCI SKŁADKI CZŁONKOWSKIEJ W STOWARZYSZENIU LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA „CHATA KOCIEWIA”. (załącznik nr 6)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza, Tadeusz Mółka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak. 

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.
AD. 4. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ 

NA 2008 ROK (załącznik nr 7)

Omówienia projektu tej uchwały dokonała Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR IV/24/2007 RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU Z DNIA 30 STYCZNIA 2007 R. W SPRAWIE ZARZĄDZENIA POBORU OPŁATY SKARBOWEJ 

W DRODZE INKASA ORAZ WYZNACZENIA INKASENTÓW 

I OKREŚLENIA WYNAGRODZENIA ZA INKASO. (załącznik nr 8)

Omówienia projektu tej uchwały dokonała Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 
Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
UCHYLENIA UCHWAŁY NR X/59/2007 RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU 
Z DNIA 21 WRZEŚNIA 2007 R. W SPRAWIE ZBYCIA W DRODZE PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO NIERUCHOMOŚCI ZABUDOWANEJ STANOWIĄCEJ MIENIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ. (załącznik nr 9)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban poinformowała, że komisja nie wypracowała stanowiska co do projektu powyższej uchwały.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Gerard Reimus poinformował, że komisja nie wypracowała stanowiska co do projektu powyższej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Warczak poinformowała, że komisja nie wypracowała stanowiska co do projektu powyższej uchwały.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 11. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 2.

Uchwałę odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski.

AD. 6A. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZAWARCIA UMOWY DZIERŻAWY NA POMIESZCZENIA POŁOŻONE 

W BUDYNKU PRZY UL. GŁÓWNEJ 40A, STANOWIĄCEJ MIENIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ. (załącznik nr 10)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka. 

W dyskusji głos zabrali:
Krzysztof Czapiewski: A koszty remontu i koszty adaptacji parteru to będzie ponosił bank, tak?

Tadeusz Mółka: Tak.

Krzysztof Czapiewski: A tą resztę? Dach itd.?

Marian Firyn: Wszystkich kosztów nie ponosi bank, bo 50% tej dzierżawy bank będzie inwestował w posesję.

Krzysztof Czapiewski: To przez pierwsze cztery lata, a potem?

Marian Firyn: Potem będzie płacił pełną dzierżawę.

Krzysztof Czapiewski: A koszty remontów?

Tadeusz Mółka: Odpowiadam na to pytanie. My pozwolimy na amortyzację tych kosztów, które w tej chwili bank poniesie na przystosowanie obiektu, konkretnie na wymianę dachu, na elewację, na zmiany w przebudowie ścianek wewnętrznych i na zmiany komunikacyjne w tej dolnej części. Natomiast inne prace, np. wprowadzenie mediów, wprowadzenie zabezpieczenia, prace, które są konieczne do przystosowania do potrzeb bankowych, koszty pokrywa bank. Dalsze remonty, w umowie będzie to zawarte, dalsze remonty przez czas dzierżawy, będzie pokrywał bank.

Krzysztof Czapiewski: Czyli wszystkie koszty tak?

Tadeusz Mółka: Wszystkie koszty remontów.
W związku z brakiem dalszych uwag projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 11. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 2.

AD. 7. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
UCHWALENIA REGULAMINU USTALANIA I WYPŁACANIA ORAZ WYSOKOŚCI STAWEK DODATKÓW DO WYNAGRODZENIA ZA PRACĘ PRACOWNIKÓW PEDAGOGICZNYCH SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI, DLA KTÓRYCH ORGANEM PROWADZĄCYM JEST GMINA MIEJSKA SKÓRCZ. (załącznik nr 11)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka, który wyjaśnił, że w wyniku negocjacji ze związkami zawodowymi wprowadził do projektu powyżej uchwały autopoprawkę (stanowi ona załącznik nr 12). Poinformował również radnych, że projekt powyższej uchwały został uzgodniony ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego (załącznik nr 13) oraz Komisją Zakładową NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Skórczu (załącznik nr 14). 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban poinformowała, że komisja nie wypracowała stanowiska co do projektu powyższej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Warczak poinformowała, że komisja nie wypracowała stanowiska co do projektu powyższej uchwały.

W związku z brakiem uwag projekt uchwały wraz z autopoprawką odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 11. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 2.
AD. 8. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE POMOCY ZDROWOTNEJ DLA NAUCZYCIELI, RODZAJÓW ŚWIADCZEŃ PRZYZNAWANYCH W RAMACH TEJ POMOCY ORAZ TRYBU I WAUNKÓW 

ICH PRZYZNAWANIA (załącznik nr 15)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 9. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA ZASAD KORZYSTANIA ORAZ ODPŁATNOŚCI ZA POSIŁKI PRZYGOTOWYWANE W STOŁÓWCE SZKOLNEJ FUNKCJONUJĄCEJ 

W ZESPOLE SZKÓŁ PUBLICZNYCH W SKÓRCZU. (załącznik nr 16)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 
Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 10. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

MIASTA SKÓRCZ (załącznik nr 17)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał radny Adam Gawrzyał, który wniósł powyższy projekt pod obrady. 

W dyskusji głos zabrali: 

Marian Firyn: Ja mam tutaj pytanie do pani skarbnik, bo z tego, co się orientuję, jest to bardzo droga inwestycja i myślę, że może być to około miliona złotych. Czy mam rację?
Barbara Krzyżanowska: Trudno mi powiedzieć, bo ja teraz tutaj widzę po raz pierwszy projekt tej uchwały, chcę tylko przypomnieć, że przez dwa lata  był opracowywany plan tylko dla pewnego terenu, dla części miasta Skórcz, ul. Wojska Polskiego, teren Fast-u i przy zakładzie Iglotex. Więc za ten fragment myśmy płacili 45 tysięcy złotych. W tym roku w naszej uchwale budżetowej jest plan na opracowanie fragmentu przy ul. Ogrodowej. Tam kwota zaplanowana wynosi 30 tys. Natomiast trudno mi tutaj powiedzieć, jeżeli to będzie obejmowało całe miasto. Skąd środki? Nie wiem. Wydaje mi się to bardzo trudne teraz, kiedy budżet jest już uchwalony na 2008 rok.
Marian Firyn: Ja proponowałbym raczej tworzenie takich częściowych planów, gdzie mamy taką potrzebę po prostu, na tym się skupić raczej, po zasięgnięciu opinii o tych kosztach. Bo mieć taki plan, to jest wspaniała sprawa, jak najbardziej, oczywiście, że tak, do planu zagospodarowania przestrzennego wprowadzić całość miasta, ale myślę, że chyba raczej finansowo nie możemy spełnić tych marzeń. 

Mirosław Ossowski: Z tego projektu uchwały wynika jakby planu – uchwała jest w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego, a cały czas słyszę, że jest coś. Na stronie internetowej też tam zaglądałem i widziałem go. 
Janusz Wódkowski: Jest, ale nieaktualny.

Janusz Kaczyński: Jeżeli Państwo pozwolą, to spróbuję troszeczkę wyjaśnić. Planu zagospodarowania przestrzennego miasto Skórcz nie posiada do końca roku 2003, kiedy wszystkie plany wygasły. W tej chwili mamy tylko w kilku fragmentach i jeżeli chodzi o pokrycie miasta Skórcz, to jest zaledwie 2%. Ja chciałbym zwrócić uwagę na pewne niebezpieczeństwo tej uchwały, niebezpieczeństwo finansowe. W uchwale budżetowej jest taki zapis, że przystąpimy do sporządzenia planu dla fragmentu i tam się mówi o ul. Ogrodowej i okolicach i tam jest około 20 hektarów, a ze wstępnych szacunków wynika, że to będzie około 30 tys. zł. Skórcz cały ma 15 razy więcej powierzchni, proszę pomnożyć 15 razy 30 tysięcy, to jest pół miliona złotych. Oprócz tego w czasie wykonywania planu na pewno będą wydzielone pewne tereny inwestycyjne, czy tereny przeznaczone do różnych celów. Tam niestety trzeba będzie, takie jest prawo, zaplanować środki na uzbrojenie tego terenu czyli na kanalizację, na wodociągi, na różnego rodzaju inne media. Do każdego planu sporządzony jest również taki załącznik finansowy, ile gmina będzie musiała dodatkowo włożyć pieniędzy w uzbrojenie terenu, także ja bym poprosił, żeby w tej chwili, nie negując oczywiście potrzeby sporządzenia tego planu, bo to jest konieczne, ale żadne miasto nie pokusiło się do tej pory o sporządzenie całego planu dla miasta, bo to jest niemożliwe ze względów finansowych. Dlatego prosiłbym, żeby tą sprawę przedyskutować jeszcze na komisjach, wybrać te tereny, które są niezbędne dla rozwoju miasta i tam zaplanować sporządzanie fragmentów planu, a nie całego, bo na to nas nie stać. Fragmenty tak. To byłoby to, co chciałem przekazać.
Krzysztof Czapiewski: Ja mam jeszcze pytanie do pana radnego. Z tego, co rozumiem, w paragrafie 2 projektu tej uchwały, jest zapis mówiący, cytuję: „zakazu inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko, w tym zdrowie mieszkańców”. Rozumiem, że chodzi o szkodliwe działanie. Czy inwencją pana, czy zamysłem pana radnego było to, by zakazać w naszym planie zagospodarowania, czy wszelkich inwestycjach, inwestycje mające na celu, czy mogące szkodzić środowisku i mieszkańcom?

Adam Gawrzyał: Między innymi.

Krzysztof Czapiewski: Między innymi czy to było wiodące?

Adam Gawrzyał: Wiodące.

Krzysztof Czapiewski: Może w takim razie, bo z tego, co tutaj słyszymy, wniesienie uchwały, która może pociągnąć taką konsekwencję jak pół miliona złotych, to możemy wysadzić w kosmos nad budżet. A więc byśmy sobie gola strzelili. Może możemy jako interpelację lub wniosek radnego mówiący o dokładnie czy w szczególności jakimś zakazie ewentualnym, nie wiem, szczegółowym przyjrzeniu się inwestycjom niebezpiecznym oddziaływującym szkodliwie na środowisko. Może w taki sposób. 
Andrzej Laskowski: Proszę Państwa, Skórcz nie jest taki opuszczony, że nie posiada nic, bo Skórcz posiada studium zagospodarowania przestrzennego, ale proszę Państwa, wydaje mi się decyzje o warunkach zabudowy, czyli są to tzw. miniplany. I jeżeli ktoś przyjdzie i będzie chciał budować, to on otrzyma decyzję o warunkach zabudowy, albo otrzymuje tzw. decyzję celu publicznego. Takie rzeczy się wykonuje. Nie musi być aktualny plan zagospodarowania przestrzennego. Także, ci, którzy chcą budować oni nie mają tam drogi zamkniętej. Każdy, kto przyjdzie do urzędu zostanie załatwiony i decyzję o warunkach zabudowy, jeżeli będzie chciał postawić dom czy fabrykę, to takie coś otrzyma. Albo dostanie negatywnie, albo pozytywnie, ale takie coś otrzyma. 

Mirosław Ossowski: Ja chciałbym złożyć wniosek. W związku z tym, że mieliśmy możliwości przemyślenia tego projektu uchwały. Proponuję, składam wniosek, aby to odłożyć do następnej sesji. Po prostu w komisjach niech to przemyślą i przedyskutują wszystkie aspekty dotyczące tej całej sprawy i wtedy będziemy mogli tą dyskusję prowadzić merytorycznie, bo w tej chwili to my tak bujamy w obłokach nie wiedząc właściwie o czym tutaj mówimy. Taki jest mój wniosek. Składam wniosek o odłożenie do następnej sesji. 
Gerard Reimus: Jest tutaj były Burmistrz, pan Alojzy Kosecki, niech pan powie panie Burmistrzu jak pan tu robił te plany zagospodarowania przestrzennego. Może pan nam tutaj przypomni jak to było. Pan się tu najlepiej orientuje w tej sprawie.
Alojzy Kosecki: Proszę Państwa, sprawa planu zagospodarowania przestrzennego ciągnie się już kilka lat. Miasta w zasadzie i gminy bronią się przed, tak jak mówił pan Kaczyński, przed takim kompleksowym sporządzaniem planu, ponieważ to są straszne koszty. Do tej pory było tak, że decyzjami władz centralnych stare jeszcze tam te istniejące dotychczas plany zagospodarowania przestrzennego. Ale tam jest taki nacisk tego lobby urbanistycznego, żeby to, żeby te plany nie, bo wiadomo o co chodzi. Rzeczywiście, że niektóre gminy czy tam miejskie czy wiejskie, one tylko fragmentarycznie, tam, gdzie jest konieczność opracowania, bo tam trzeba coś budować, ale nie mają odwagi, bo nie mają pieniędzy tyle, żeby całość opracować kompleksowo. To są naprawdę duże pieniądze. 500 tysięcy to ja wątpię czy to starczy.
Andrzej Laskowski: To za mało. Żeby tylko 2 miliony kosztowało. Proszę Państwa, jak się opracowywało stare plany zagospodarowania przestrzennego, one w starych czasach kosztowały tam 160 tysięcy zł, to była skala 1:10 000. W tej chwili plany zagospodarowania przestrzennego są opracowywane w skali 1:500 albo 1:1000, więc możemy sobie wyobrazić, jeżeli mała mapka do celów projektowych małego domku jednorodzinnego kosztuje 500 zł, jednego budyneczku, to policzcie sobie ile w Skórczu ich jest i ile to może kosztować. Firmy robią już w tej chwili wszystko na dyskietkach, itd., także naprawdę jest to koszt potężny. Cała ta mapa właśnie do celów projektowych, całe miasto musi  być zdjęte na mapach do celów projektowych. To jest bardzo wygodne, bo proszę Państwa, jak by się chciało zbudować dom czy coś takiego, wydaje się decyzję o pozwoleniu na budowę i już jest sprawa załatwiona. Nie ma decyzji o warunkach zabudowy wtedy. Dziękuję bardzo.
Krzysztof Czapiewski: Szanowni radni, w związku z tym, że ten projekt uchwały jest w porządku obrad, musimy coś z tym zrobić wtedy. 

Marian Firyn: Był jeszcze wniosek.
Krzysztof Czapiewski: Ale jaki wniosek?

(nagranie niezrozumiałe)

Andrzej Laskowski: Ja proponuję przełożyć ten projekt uchwały, jeżeli oczywiście w komisjach będzie uzgodnione, na następne posiedzenie Rady. Z całym szacunkiem dla pana Adama, ale nie na nasze siły to jest projekt. Kto jest „za” odroczeniem tego projektu uchwały?

- „za” – 11,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 2.
CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1. INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA
Mirosław Ossowski: Ja dwie sprawy bym chciał. Po pierwsze, pieniążki, które państwo zadecydowali, przekazałem do przedszkola pani dyrektor, podpisaną listę składam do pana Przewodniczącego (załącznik nr 18 do protokołu). Jest to dokument, że te pieniądze zostały przekazane. Pani dyrektor przedszkola i dzieci serdecznie za to dziękują. Drugą sprawą, to jest, że chciałem poinformować szanowną Radę i Państwa, otóż jestem przewodniczącym Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i zorganizowaliśmy jako komisja szkolenie dla sprzedawców alkoholu, no tutaj muszę się pochwalić, że udało nam się nawiązać współpracę z okolicznymi gminami i szkolenie obejmie sprzedawców z miasta Skórcz, gminy Skórcz, gminy Smętowo i gminy Bobowo. Miała jeszcze przystąpić do tego gmina Osiek, ale oni już w zeszłym roku takie szkolenie zrobili, natomiast są otwarci na dalszą współpracę. Myślę, że jest to dobry początek współpracy samorządów sąsiadujących ze sobą. 
AD.2. ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 18.45. Protokół zawiera 16 ponumerowanych stron maszynopisu i 18 załączników.

Protokolant: Iwona Dembska



             Przewodniczący Rady Miejskiej
Skórcz, dn. 27.03.2008 r.
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