PROTOKÓŁ NR XVII/2008
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 10.CZERWCA 2008 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

                                                                                               ul. 27 Stycznia

                                                                                              83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych, kierownicy

jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście

                                            oraz mieszkańcy miasta

SKÓRCZ, CZERWIEC 2008
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE

Otwarcia XVII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2 STWIERDZENIE QUORUM

Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XVII Sesji Rady Miejskiej obecnych było 15. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

W związku z brakiem uwag do protokołu nr XVI Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
„za” przyjęciem protokołu – 15 radnych.

„przeciw” – 0

„wstrzymujących się” - 0 

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)

Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek zaproponował, aby do porządku obrad włączyć projekt uchwały w sprawie intencji przystąpienia do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pt. „Aktywizowanie placówek wychowania przedszkolnego na terenie funkcjonowania Lokalnej Grupy Działania „Chata Kociewia”, działanie 9.1.1 zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).
Następnie przewodniczący Andrzej Laskowski wzniósł jeszcze jeden punkt do porządku obrad, a mianowicie na wniosek Klubu Radnych prośbę o umieszczenie w porządku obrad sesji wyboru przedstawicieli Rady Miasta jako organu prowadzącego do komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu.

Gerard Reimus: ja mam pytanie do Pana Mecenasa jak to faktycznie jest? Bo jedni mówią tak, inni mówili tak, może Pan nam wyjaśni, mamy to robić czy nie mamy tego robić?
Waldemar Łuczkowski: proszę Państwa tak jak była propozycja wprowadzenia tego zapisu i o wybraniu przedstawicieli rady do wszelkiego rodzaju komisji zaznaczałem, że ten wpis może być realizowany tylko wówczas, jeżeli z mocy przepisów wyższego rzędu nie będzie wynikało coś innego. W tym wypadku sprawa wygląda w taki sposób, że trzy osoby do komisji konkursowej są delegowane przez Burmistrza i Burmistrz posiada w tym wypadku delegację na wyznaczenie swoich przedstawicieli. W sytuacji, kiedy Burmistrz zdecydowałby się, że tymi przedstawicielami mają być Radni, wysoka Rada miałaby możliwość głosowania. Jeżeli Pan Burmistrz nie uzna za stosowne, aby w skład komisji weszli przedstawiciele Rady takie głosowanie byłoby głosowaniem bezprzedmiotowym. 

Andrzej Laskowski: kiedy Burmistrz chce podjąć decyzję?

Ryszard Dąbek: trudno mi powiedzieć, jak wynika z ogłoszenia o konkursie na Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych właściwe organy delegujące swoich przedstawicieli do składu komisji konkursowej winny to zrobić w terminie do 18 czerwca tego roku, tak samo tym organem jest Burmistrz Miasta, który będzie delegował trzech przedstawicieli organu prowadzącego do składu komisji konkursowej termin jest do 18 czerwca.

Andrzej Laskowski: czyli ja rozumiem Panie Burmistrzu jeśli Pan zdecyduje do tego 18 czerwca może ktoś być wytypowany wtedy rada może w tym okresie (nagranie niezrozumiałe)

Ryszard Dąbek: jak Pan Mecenas zaznaczył prawo wyznaczania przedstawicieli organu prowadzącego ds. komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Szkoły przynależy organowi wykonawczemu, czyli Burmistrzowi Miasta. I ja zaproponuję przedstawicieli tego organu wykonawczego do składu komisji konkursowej. W składzie mogą być owszem Radni, nie mówię nie, ale takich jakich ja zaproponuję, z którymi będę rozmawiał. Tutaj nie ma mowy bym w pełni podporządkował się stanowisku Rady i temu jakie rada zamierza podjąć decyzje. 
Andrzej Laskowski: czyli w tej chwili głosowanie nie ma sensu tak?
Waldemar Łuczkowski: no tak głosowanie jest niepotrzebne.

Krzysztof Czapiewski: wysoka Rado, Panie Burmistrzu nadal jak na posiedzeniu komisji upierałem się, że Pana rozporządzenie jest niezgodne z prawem, nadal podtrzymuję moje zdanie. To reguluje rozporządzenie ministra Edukacji Narodowej oraz ustawy o systemie oświaty. Po raz kolejny przeprowadziłem rozmowę z Kuratorium Oświaty i tam stwierdzono, że nie ma potrzeby przygotowywania regulaminu. Proszę Pana od razu w tej chwili przy wszystkich Radnych chciałbym oświadczyć, że dzwoniłem do Wojewody Pomorskiego z stwierdzeniem niezgodności sprawy zarządzenia Burmistrza, które mówi o przygotowaniu regulaminu do przeprowadzenia konkursu na dyrektora szkoły. Jakkolwiek to będzie.

Ryszard Dąbek: chciałbym tutaj Pana przewodniczącego uprzedzić, że dzisiaj wydałem kolejne zarządzenie, w którym to uchyliłem wcześniej przyjęty regulamin i w trakcie postępowania konkursowego będą obowiązywały przepisy zawarte w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej i Sportu w tej sprawie. Także to staje się w tej chwili bezprzedmiotowe, ponieważ w dniu dzisiejszym ten regulamin został przeze mnie uchylony. Jego nie ma.
Krzysztof Czapiewski: czyli rozumiem, że miałem rację, ten regulamin, który został opracowany przez Pana był niezgodny z prawem.

Ryszard Dąbek: tzn. możemy dyskutować. Ja proponowałbym następująco w tej chwili jak dobrze rozumiem wysoka rada dyskutuje w kwestii porządku dzisiejszych obrad, a jak rozumiem dyskusji wychodzimy o wiele dalej. Więc myślę, że albo Państwo przyjmiecie jakiś punkt w tej sprawie do porządku i później on będzie realizowany albo w wolnych wnioskach on zostanie przedyskutowany czy w innym momencie tej dzisiejszej sesji do tematu możemy wrócić.
Krzysztof Czapiewski: jako przewodniczący Klubu Radnych „Nasze Miasto” wystosowałem pismo do przewodniczącego Andrzeja Laskowskiego (załącznik nr 4 do protokołu) w sprawie stanowiska Rady. Swego czasu stanowisko całej rady dotyczyło nr 19/2008 z 12 lutego, że do wszelkich komisji konkursowych, w których mają brać udział radni rada deleguje swoich przedstawicieli. Pan Burmistrz stwierdził, że sam sobie wybierze przedstawicieli, uważam, że jest to nie w porządku, dlatego wprowadziłem takie pismo do Rady, abyśmy przegłosowali i wybrali. Jeżeli Pan Burmistrz wybranych przyjmie to dobrze jeżeli nie możemy dalej ewentualnie podyskutować. Nie mniej jednak taki punkt w porządku obrad albo będzie albo nie, ale my musimy teraz o tym zdecydować.
Ryszard Dąbek: dla uporządkowania tej całej sprawy organizacyjnej proponowałbym żeby wnioskodawca, któremu zależy na wprowadzeniu określonego punktu do porządku wyraźnie sformułował, co to ma być za punkt o jakiej treści i w którym miejscu porządku obrad i wtedy będzie sprawa czytelna.
Krzysztof Czapiewski: dobrze to formułuję Panie Burmistrzu. Chciałbym, aby to było w porządku obrad punkt nr 12 w sprawie stanowiska Rady wyznaczenia przedstawicieli Rady do komisji konkursowej. Takie stanowisko już zostało przyjęte przez Radę Pan twierdził, że nie musi być uchwała. W związku z ogłoszeniem przez Burmistrza konkursu na dyrektora zwracam się z wnioskiem o umieszczenie w porządku obrad w dniu 10 czerwca wyboru przedstawicieli jako punkt 12

Ryszard Dąbek: i takiej właśnie treści ma być ten punkt?

Krzysztof Czapiewski: treści tej, której wpłynęła do Przewodniczącego. 

Gerard Reimus: ja tu nie rozumiem jednej rzeczy Panie Przewodniczący, nie rozumiem, jeden tak drugi tak, my może się nie znamy ale jak mecenas się nie zna no to po co wtedy jest ten temat. 
Odbyło się głosowanie nad przyjęciem punktu do porządku obrad zaproponowanego przez Burmistrza:

„za” przyjęciem – 15 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” - 0

A następnie głosowanie nad przyjęciem  punktu do porządku obrad zaproponowanego przez Krzysztofa Czapiewskiego:

„za” przyjęciem – 12 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 3
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA MIASTA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ 

RADY MIEJSKIEJ

Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek odczytał sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (stanowi ono załącznik nr 5 do protokołu). Po odczytaniu przystąpiono do zadawania pytań. W dyskusji głos zabrali:
Adam Gawrzyał: ja mam pytanie, na jakim etapie jest ośrodek zdrowia? I dlaczego się nie robi remontów? Pieniądze są zaoszczędzone i uważam, ze coś powinni robić. I jeszcze drugie pytanie – czy to, że Pan trafił do Dyrekcji Dróg w sprawie chodników koła Pana Deptulskiego, w sprawie chodnika, który niszczą samochody.

Ryszard Dąbek: odpowiem najpierw na pierwsze pytanie, działania związane z likwidacją przychodni zdrowia prowadzi likwidator pełniący obowiązku kierownika Pan dr Andrukajtis. Natomiast w urzędzie pracujemy w tej chwili nad opracowaniem regulaminu przetargu i ogłoszenia w nim warunków, zasad i kryteriów, prace są bardzo zaawansowane liczę na to, że w przeciągu dwóch, trzech tygodni będą zakończone; po czym będę mógł ogłosić konkurs -  przetarg na wydzierżawienie obiektu przychodni. Pogotowie świadczyć będzie usługi medyczne z zakresu profilaktyki zdrowotnej i mam nadzieję, że nie tylko.

Gerard Reimus: a zgłasza się już ktoś? 
Ryszard Dąbek: tzn. co najmniej trzy oferty są zainteresowane udziałem w konkursie, myślę, że będzie ich więcej.
Gerard Reimus: może Pan powiedzieć, kto miej więcej?

Ryszard Dąbek: wszystkie są starogardzkie czyli: Medfarma, Polfa i Przychodnia Publiczna. Natomiast jeśli chodzi o kwestię paru chodników to również w sprawozdaniu to zaznaczyłem; dokładnie był to piątek byłem na rozmowach w Zarządzie Dróg Wojewódzkich złożyłem tam stosowne pismo wraz z kilkunastoma zdjęciami pokazującymi stan nawierzchni chodników. Prowadzimy w tym względzie rozmowy. Sytuacja najgorsza jest na ulicy 3-go Maja jak również w okolicy „Kącika”; mamy tam pewne pomysły poszerzyć pas drogi o ile uda się pozytywnie dogadać z właścicielami działki i mogę powiedzieć, ze jutro jestem umówiony na spotkanie z Panią Langowską i z Panem Gawrzyjałem na rozmowy w tej sprawie. 
Piotr Szachta: bodajże na ulicy Ogrodowej w zeszłym roku był robiony remont kawałka wodociągu i prace wykonali, ale wgłębienie zostało, i nie wiem czy to zakład komunalny ma zrobić czy Rejon Dróg? Nie wiem, do kogo powinni się odwołać, bo ktoś powinien to uprzątnąć. A drugie pytanie mam nie wiem czy Burmistrz wie, że my mamy w naszym społeczeństwie Mistrza Polski w Informatyce, jak Burmistrz widziałby nagrodzenie tego człowieka, jednak jakieś wielkie osiągnięcie on zyskał. Myślę, ze powinniśmy go jakoś nagrodzić, bo jednak promuje nasze miasto.
Ryszard Dąbek: zgadza się, pierwsze pytanie, naprawa tego leży w naszej kwestii, będę rozmawiał z Gospodarką Komunalną, aby usunęli to. Jeżeli chodzi o drugą część pytania, tak wiem, że mamy tak znaczące osiągnięcie ucznia, który wygrał konkurs ogólnopolski i jak najbardziej myślę o tym, żeby go w odpowiedni sposób uhonorować na zakończenie roku szkolnego.
Gerard Reimus: jak już Burmistrz odpowiada na pytania remontów, jest sprawa tych nieszczęśliwych schodów. Jest mieszkaniec dzisiaj specjalnie w sprawie tych schodów. Jak to jest z tymi schodami? Kto powinien za to płacić? Bo to jest od kilku miesięcy, schody poprawiane i robione. Ja rozumiem Burmistrz był chory, ale był wice i Pan Klin na kontroli, ja się przeszedłem; ja nie zabierałem głosu tylko patrzyłem jak oni wykonują to wołało o pomstę do nieba, mieszkańcy mają pretensje, bo to pieniądze się wyrzuca, to nie jest robota to są mieszkańców pieniądze, to wujek z Ameryki nie przysłał żadnej dotacji. Coś trzeba z tym zrobić ja tam nie chcę się mieszać do tych Panów, ale trochę pojęcia się ma to jest wstyd, śmiechowisko.
Mieszkaniec: powiem Państwu jak te schody były robione. Tam były trzy stopnie, cztery czy pięć które do naprawy były a resztę stopni były dobre. Ktoś wymyślił, że całe schody będą robione za ileś tam tyś. zł. I proszę Państwa ja się znam trochę na murarce, przyszła ekipa, która codziennie przeważnie pod wpływem, siatkę dużą położyli, zrobili skosami, i tera tak w betoniarce rozrobić ten cały grysik, kamienie, nie w niektórych miejscach nasypali, rzadkiego betonu nalali, w niektórych miejscach zatarli, w niektórych nie. Stare kobiety szły jak oni robili, i mówiły:, kto nam te schody zepsuł? Okropnie to wygląda. To kpiny są. A jeszcze ci fachowcy mówią tu jest inspektor nadzoru i bardzo dobrze robimy. Ja się zapytałem to są bardzo dobrze schody robione? Zastanawiam się kto zlecił te schody mogły być za 3 tyś. zrobione, to każdy by zrobił za 2-3 tyś. I teraz poklekrali, zostawili śmieci, przyszła inna ekipa i te wszystkie dziury szpachelkami, szpachelkami to wiadomo, że jak ja tak cieniutko dam one popękają. Ja bym ich nie odebrał. Przetrzymać, chociaż na rok jak przetrwają zimę. Ale przez zimę te schody nie wytrzymają i pieniądze są w błoto wyrzucone.
Ryszard Dąbek: inicjatywa wykonania schodów wypłynęła od strony rady, zostały środki przyznane w budżecie na to zadanie i zostanie założone niejako, że będzie to remont całych schodów, a nie czterech stopni jak tu Pan mówi. Bo rzeczywiście stan tych schodów w całości był nienajlepszy, nierówności, odpryski, pęknięcia, szczeliny itd. W związku z czym podjęliśmy się tego zadania. Faktem jest, ze firma wybrana stała się mocno nierzetelna. Została podpisana umowa określono warunki technologiczne wykonania tego zadania miały być to schody na powierzchni lastryko nie wyszlifowane tylko takie pękane. Dziś już wiem, ze zadanie zostało wykonane nie tak jak wynikało z umowy. Dzisiaj miał być ten odbiór, nie znam wyników tego odbioru, zadanie zostało przeciągnięte w czasie i z tego tytułu będą kary finansowe. Mogę Państwa zapewnić że będę pilnował co dalej będzie się z tym działo w tym przede wszystkim przestrzegania warunków umowy.
Gerard Reimus: a mam pytanie czy inspektor nadzoru jest opłacany jak przyjedzie na odbiór?
Ryszard Dąbek: (nagranie niezrozumiałe)
Gerard Reimus: ja tu nie chcę obrażać Pana Klina, za dużo popełnionych błędów kardynalnych, tam wystarczyło im się przyjrzeć, kiedy przyjechali, zobaczyć i powiedzieć dziękujemy wam. To było widać, że oni przyjechali się uczyć dopiero, zero pojęcia. Trzeba było im podziękować od razu a nie teraz tylko są kłótnie 24 bańki poszły, nie wiem czy tam jeszcze nie będzie trzeba dołożyć?
Ryszard Dąbek: pieniądze, żadne 24 tyś. nie poszły. Jeżeli poprawki nie będą zrobione takie, aby można było zaakceptować robota nie będzie zapłacona.
Leszek Klamann: reprezentuje jeden z organów realizujących zarządzenie Pana Burmistrza. Dowiedziałem się, że Pan Burmistrz uchylił zarządzenie i wprowadził nowe. W oparciu o rozporządzenie cytowane przez Pana Burmistrza z 2003 roku § 1 ust. 3. tam obowiązuje termin składania ofert i przedstawiania kandydatów nie mniej niż 14 dni. Jak ja rozumiem regulamin stanowi załącznik do rozporządzenia do zarządzenia Pana Burmistrza. O ile znam prawo nie ma takiej możliwości żeby kawałek zarządzenia uchylać. Uchyla się całe zarządzenie i wydaje się nowe zarządzenie. Rozumiem, że jeżeli w dniu dzisiejszym zostało zarządzenie wprowadzone, tak jak rozumiem również przesuwa się termin przedstawiania kandydatów wskazanych w rozporządzeniu Pani Minister z 2003 roku. Tak to rozumiem jest to pytanie, ponieważ ja to realizuję i w tym momencie stworzyła się jakaś sytuacja dosyć poważnego zamieszania.
Ryszard Dąbek: zarządzenie zmieniające poprzednie zarządzenie to skreśliło tylko § 2 bodajże tego zarządzenia. Ten § 2 mówił o określeniu regulaminu konkursu, cała reszta pozostaje nadal aktualna.

Leszek Klamann: czy mogę mieć pytanie do Pana Mecenasa? Bo z tego o ile ja znam prawo to nie ma takiej możliwości żeby wydać kawałek tak jak to miało miejsce z uchwałą Rady Miasta o regulaminie płacowym, tam też Wojewoda uchylił całość. Nie ma takiej możliwości żeby zmieniać kawałek aktu prawnego, nie spotkałem takiej decyzji, dlatego proszę Pana mecenasa żeby odpowiedział.
Waldemar Łuczkowski: zarządzenie zmieniające może mieć różną formę, może dotyczyć zmiany w pełnym zakresie, albo może dotyczyć tylko pewnych elementów, które są elementami czy też niewłaściwymi czy też za takie elementy uznany przez wydającego zarządzenie. Także zmiana zarządzenia tak samo jak zmiana decyzji administracyjnej nie musi dotyczyć całości, może odnosić się do pewnego fragmentu.
Mirosław Ossowski: nie byłem na sesji w kwietniu, natomiast byłem na poprzedniej i po wystąpieniu Pana w-ce Burmistrza, który Pana zastępował, zapytałem się o sprawę ulicy Zielonej na osiedlu i w imieniu mieszkańców Osiedla zwłaszcza tych, którzy tę drogę użytkują; pytam się jeszcze raz, chodzi mi o uzupełnienie nierówności, aby wyrównać tę drogę bo tam w tej chwili jeździmy po wybojach, jest wiele miejsc, które są niewypełnione. I w tym na moje zapytanie Pan w-ce Burmistrz odpowiedział mi w ten sposób: (jest to protokół z sesji 26 marca str. 7) gdyby nie zmiana warunków atmosferycznych nie rozmawialibyśmy w ogóle o tych problemach, niestety pogoda pomieszała nam szyki. Później ja jeszcze wielokrotnie w tej sprawie występowałem, zapisane to jest w jednym z protokołów posiedzeń komisji chyba finansowej też w tej samej sprawie. Ja w tej chwili już nie mam pytań czy to będzie czy nie będzie? Ja mam pytanie, kiedy to będzie? Czy to jest do zrobienia w ciągu półtora tygodnia? Bo myślę, że cierpliwość mieszkańców się już wyczerpuje, ja z wieloma też mieszkańcami rozmawiałem i po prostu następnym razem napiszemy petycję, podpisów nazbieramy itd., bo z tego co akurat dostrzegam w tej chwili to porostu innej drogi nie ma. Tam są płyty poukładane, są przestrzenie między studzienkami i wpadają tam samochody. Ja swój samochód remontowałem, śmiem twierdzić, że ten remont naprawy części podwozia to w połowie mógł wyniknąć, że ja po tej drodze jeżdżę i wiele osób się też tam skarży. Była mowa o tym, że masa asfaltowa, potem miała być gorąca masa asfaltowa, potem jeszcze inne różne rzeczy a tego nie ma.
Ryszard Dąbek: na części zostało zrobione.

Mirosław Ossowski: oczywiście na części, ale jeszcze zostało tyle, że to skutecznie utrudnia ludziom jeżdżenie po tej ulicy. W tej chwili stawiam pytanie kiedy to będzie zrobione! Czy do końca przyszłego tygodnia będzie zrobione?
Ryszard Dąbek: jeżeli zakres tych prac nie jest aż tak wielki, to mogę powiedzieć, że jest to do zrobienia w tym tygodniu.
Mirosław Osowski: czyli będzie zrobione?

Ryszard Dąbek: będzie zrobione.

AD.2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2008 ROK.

(załącznik nr 6)

Omówienie projektu tej uchwały dokonała Skarbnik Miasta, Barbara Krzyżanowska. Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów, co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 15 radnych

- „przeciw” – 0

- „wstrzymujących się” – 0

AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA TARYF DLA ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ I ZBIOROWEGO ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW.
(załącznik nr 7)

Omówienia projektu uchwały dokonał kierownik ZGM Roman Jerkiewicz.

Roman Jerkiewicz: Panie przewodniczący, wysoka Rado. (nagranie niezrozumiałe) zatwierdzenie taryfy o zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków na terenie miasta Skórcz od 01.07.2008 do 30 czerwca 2009. W myśl art. 24 ust 4 ustawy z dn. 7 czerwca 2001 o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków (nagranie niezrozumiałe) zostały sporządzone na podstawie wymagań rozporządzenia Ministra Budownictwa z dn. 28 czerwca 2006 r. w sprawie określenia taryf wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Wprowadzone przez zakład opłaty za przekroczenie dopuszczalnej ilości ścieków przemysłowych są zgodne z rozporządzeniem Ministra Budownictwa  z dn. 14.07.20066r. za prowadzenie działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Skórcz.
Adam Gawrzyał: woda ma zdrożeć z 1,90 na 2,08? Tak? Jako Radny chciałbym usłyszeć od Pana albo od Pana Burmistrza jakie były wpływy z wody? Jakie są koszty utrzymania stacji? Remonty, zakupy, czy nie ma nadwyżki pracowników? Bo jak widzę do fontanny jeżdżą trzech nie wiem po co? Uważam, że to jest nadwyżka pracowników i dlaczego w wodociągach zarabiają więcej jak wZGM? Zatrudnieni w wodociągach - powiem tutaj tak dość bezczelnie - Pana krewni.
Roman Jerkiewicz: odpowiem, rzeczywiście krewni są. Może przypomnę, bo nie wszyscy wiedzą, że mój brat pracował tam wcześniej niż ja pracowałem w zakładzie komunalnym i decyzją Rady Miasta ten dział został przeniesiony do Zakładu Gospodarki Miejskiej. Dzisiaj jest tak, że pracuje czterech, natomiast dyskutowałbym czy trzech do fontanny. Wysłałbym jednego to by Pan radny powiedział, że się „pieprzył” cały dzień z tą fontanną, a tak przyjadą chłopaki zrobią to w pół godz. itd. Natomiast rzeczywiście do tej pory z uwagi na wielkość sprzedaży do końca ubiegłego roku wynosiła 190 tyś. m³ wody, zaopatrywaliśmy duże przedsiębiorstwo na terenie Skórcza, to przedsiębiorstwo potrzebowało 24 godz. na dobę wody. Został zakupiony agregat wszak rada również przekazała środki chodziło o pełną gotowość w utrzymaniu. W bieżącym roku w połowie stycznia przedsiębiorstwo wycofało się i sprzedaż wody zmniejszyła się do 140 tyś. m³ tak naprawdę o 70 tyś. spadła sprzedaż wody. No jeśli przedsiębiorstwo nie chce no to jest tutaj redukcja etatów w tej chwili będzie trzech zatrudnionych, to jest przewidziane w tej taryfie. Oczywiście są również ucięte zakupy takie istotne tam. Nie można mówić, że ci co pracują w wodociągach to jest jakaś odrębność to są pracownicy Gospodarki Miejskiej ich wynagrodzenie jest wyższe niż średnie wynagrodzenie Zakładu. Oni reprezentują pewien wyższy poziom techniczny i fachowości ale to nie jest tak znacząca różnica. Oczywiście sama taryfa jest skonstruowana w ten sposób jak czytałem, uwzględniane są tam koszty poniesione na dany rok taryfowy i poprzedzający. Wyjściem proszę Państwa do określenia ceny wody jest poziom niezbędnych przychodów czyli poziom takich przychodów, które zapewnią dostawę i płynięcie tej wody w dobrym stanie. Ja mogę powiedzieć tak, że rzeczywiście był podjęty zupełnie inny system taryfowania samo rozporządzenie i ustawa przewiduje albo taryfowanie tzw. proste albo złożone. W tym przypadku mamy do czynienia  taryfą złożoną. Proszę Państwa jest tak, że jakby nawet przez jeden dzień nikt nie wziął kropli wody to nie znaczy, że wodociągi nie mają kosztów. Mają naprawdę. Średnie zużycie wody na rodzinę w Skórczu to jest 8 m³. wraz z kanalizacją spada ilość zużytej wody, jak spada ilość zużytej wody to koszt jednostkowy rośnie. To jest takie koło zamknięte. Ten system taryfy złożonej ma to, że tak naprawdę koszty utrzymania tego wodociągu są rozłożone bardziej powiedziałbym uczciwie. Dlatego, że ten, kto bierze więcej tej wody korzysta praktycznie zyskuje, dlatego, że osoby, które biorą, np. 5m³ na rok a są takie, to proszę Państwa proszę przeliczyć, że 4 lata kiedy trzeba tej osobie wymienić wodomierz, a nie daj boże jak mu się zepsuje jakieś przyłącze, a większość tych starych przyłączy się psuje.
Adam Gawrzyał: ja mam proste pytanie i uważam, że powinien nam Pan przedstawić wpływy z wody ile ludzi nie płaci, jakie są zyski jakie są koszty Pana. Ja wiem o tym, że trzeba to i to zrobić? Ale my tego nie mamy, ja jestem już drugą kadencję i jest tylko podwyżka, podwyżka i nic więcej. Dzisiaj daję podsumowanie rady jak nie podniesiemy wody to automatycznie za 40 dni Pan Burmistrz z Panem kierownikiem podwyższy wodę. I podwyższy będziemy trzeci w powiecie. Ja uważam, że podwyżka wody powinna być o 5 gr.
Ewa Klak: a ja bym chciała złożyć wysoka rado wniosek formalny o wykluczenie opłaty abonamentowej zawartej w projekcie uchwały nr XVII/…/2008 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. I chciałabym poznać opinię Pana Mecenasa. A wniosek argumentuję tym, że opłata abonamentowa jest bardzo wysoka w stosunku miesięcznym bo to miesięcznie się będzie płaciło.
Waldemar Łuczkowski: jeżeli chodzi o opłatę abonamentową, gdy wysoka rada uzna, że taki sposób rozliczenia nie ma mieć miejsca to z uchwały będzie musiało to zostać usunięte, natomiast jeżeli chodzi o kwestię rozliczenia wody to w przypadku o ile ustalona przez wysoką radę stawka nie będzie pokrywała rzeczywistych kosztów związanych z eksploatacją tak to określę ujęcia to i tak zaistnieje konieczność wyrównania tej różnicy przez wysoką radę poprzez odpowiednie wpłaty na rzecz zakładu, który prowadzi eksploatację.
Adam Gawrzyał: to ja jeszcze pozwolę sobie przeczytać program Pana Dąbka i w 1 punkcie „będziemy aktywnie pozyskiwać fundusze unijne na rzecz rozwoju naszego miasta i poprawy życia jakości mieszkańców” ja uważam, że nie polepszamy tylko pogarszamy.
Roman Jerkiewicz: proszę państwa powiem tak - ani Państwo ani ja, ani Burmistrz nie mieliśmy wpływu np. na to, że energia dla oczyszczalni i wodociągów zdrożała o 43%, nikt z Państwa nic nie mówił, że jesteśmy przeciw podwyższeniu, ja nie mam wyboru. Jak współpracowałem z koncernem ENERGA mam nawet odpis. A producent energii powiedział tak „my dołożymy wszelkich starań, żeby prąd dopływał bez przerwy, żeby był odpowiedniej jakości, ale nie obniżymy kosztów” my jesteśmy pionkiem odbiorców prądu w Skórczu i pobieramy 440 megawatogodzin i jesteśmy za mali, żeby z nimi dyskutować. Zapominamy, że to jest zakład miejski czyli z samego założenia nie kalkuluje się sam proszę Państwa w tej taryfie bo ta taryfa jest też przygotowana jakby dla przedsiębiorstw w pozycji zysk jest zawsze zero.
Adam Gawrzyał: ja mam jeszcze jedno pytanie, jakie Pan zrobił oszczędności w swoim dziale, bo to mnie bardzo interesuje, bo teraz tylko podwyżki, bo to jest najmniejszy problem napisać rada rękę podniesie. Jakie pan oszczędności zrobił ?- żadne!

Roman Jerkiewicz: ale tego Pan nie wie, a już Pan z góry przesądza, jak sędzia. Jakby Pan chciał się wsłuchać, albo zrozumiał o czym ja mówię, to usłyszałby Pan, że będzie jeden etat zlikwidowany to będzie ok. 30 tyś. zł. Zostały wycofane inwestycje, bo proszę Państwa to co zakład produkuje nie robi tego dla Romana Jerkiewicza ani dla zakładu tylko dla ludzi dla miasta. To trzeba wyraźnie zaznaczyć.
Janusz Wódkowski: Pan Jerkiewicz mówił, że przedstawi nam plan 

Roman Jerkiewicz: przedstawiłem, nie wiem gdzie akurat Państwo to macie 

Adam Gawrzyał: drodzy Państwo propozycja ZGM była taka jest 2,19 i 2,72 to jest najwyższa w Powiecie taka miała być stawka za wodę. Ale nie jest, no dobrze, że jest mniejsza. Ale taka miała być.

Roman Jerkiewicz: Pan Adam opowiada o rzeczach, które miały być, albo były, jakby Pan słuchał na komisjach to rzeczywiście tam była inna wersja, która została zweryfikowana przez organ. Była nie do przyjęcia. Ale wie Pan, niech Pan tak nie mówi co by było, bo jeszcze nie czas na (nagranie niezrozumiałe).

Ryszard Dąbek: ja powiem tak, rzeczywiście Pan kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej złożył na moje ręce taryfy było to obszerne opracowanie w formie takiej książkowej, myśmy w materiałach dla Państwa nie kserowaliśmy. Zdecydowaliśmy się na kserowanie części opisowej, części tabelaryczne pewne istotne składniki. Jest to wszystko w załączniku. W mojej ocenie są to takie najistotniejsze dane do poznania historii takiej, a nie innej ceny wody. Ta sytuacja wygląda dzisiaj następująco. Wysoka Rada dzisiaj nie podejmuje uchwały o cenie jednostkowej wody czy też zrzutu ścieków. Wysoka rada ma podjąć czy też nie uchwałę o przyjęciu taryf przedłożonych Burmistrzowi przez kierownika ZGM, jednostki, która prowadzi te usługi w zakresie zaopatrzenia mieszkańców miasta Skórcz w wodę i odbioru ścieków. Te taryfy opracowane były w oparciu o dane wykonania z roku ubiegłego i pierwszego półrocza tego roku oraz w oparciu o pewne prognozy, jak to się będzie kształtowało. Wszyscy oczekujemy jako odbiorcy wody, wszyscy ci, którzy dostarczają ścieki do oczyszczalni miejskiej oczekujemy by to było sprawne, żeby było jak najmniej przerw w dostawie wody. Pod tym względem nie możemy mieć problemu. Żeby to wszystko utrzymać na odpowiednim poziomie należy zaangażować środki zarówno na obsadę ludzką jak i na prowadzone remonty, inwestycje czy zakupy. Pan kierownik założył, że redukcje stanu zatrudnienia założył zmniejszenie planów remontowych i planów zakupowych, czy może jeszcze wejść dalej? 
Gerard Reimus: ja mam taki wniosek Pani Burmistrzu, żeby Radzie zostało przedstawione wody ile? I składam następny wniosek poprosiła mnie o to Komisja Rewizyjna o przeprowadzenie kontroli w wodociągach miejskich dotyczących zbiorowego zaopatrzenia w wodę. I żeby radni zadecydowali czy komisja może iść?
Andrzej Laskowski: czyli ja rozumiem, że proponujecie przesunięcie tej uchwały na następną sesję?

Gerard Reimus: Burmistrz ma u siebie dowody, ale Burmistrz to nie wszystko, niech będzie przesunięcie już będziemy po kontroli i już będziemy wiedzieli.

W tym momencie nastąpiło głosowanie nad przesunięciem projektu omawianej uchwały na następną sesję.

„za” przesunięciem – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 1
AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA KRYTERIÓW KRYTERIÓW ZASAD ZBYCIA LOKALI MIESZKALNYCH 
W BUDYNKACH STANOWIĄCYCH WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ, STOSOWANIA BONIFIKATY PRZY SPRZEDAŻY TYCH LOKALI ORAZ PRZYZNAWANIA PIERWSZEŃSTWA W ICH NABYCIU.

(załącznik nr 8)

Omówienia projektu uchwały dokonał inspektor ds. planowania przestrzennego Bolesław Okołowicz.

Bolesław Okołowicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo zmiana zarządzania nieruchomościami pod koniec 2007 roku wymusiła niejako zmianę planów gospodarowania nieruchomościami, które to są własnością gminy jeżeli chodzi o większy udział Rad w ustawach majątkowych. Uchwała, którą chcemy Państwu zaproponować zmienia ustawę z 2001 roku o zasadach zbywania nieruchomości lokalowych i ma za zadanie ustalić kryteria nabywania lokali komunalnych. Ustawa również wskazuje, jaka grupa najemców jest skłonna i może skorzystać z bonifikaty pierwszeństwa oraz jakie lokale komunalne stają się towarem do zbycia, w drodze bezprzetargowej na rzecz najemcy. Chcemy żeby dzięki tej uchwale uaktywnić najemców, ponieważ okres obowiązywania tej uchwały jest do 31.12.2009 r. i w tej uchwale wskazujemy jakie kryteria, jakie bonifikaty mogą mieszkańcy uzyskać. Bierzemy pod uwagę takie elementy jak: rezygnacja, okres wstąpienia w umowę najmu oraz sposób płatności czy jednorazowo czy na raty. Również jak gdyby ze względu na kwotę kryterium, które mówi, że dostajemy 25 % bonifikaty dodatkowej, jeżeli wszyscy najemcy budynku komunalnym wystąpią o wykup mieszkania. 
W tym momencie Komisje przedstawiły swoje stanowiska:

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Gospodarcza pozytywne zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Od tego momentu w obradach uczestniczyło 14. Radnych. Radny Roman Lange na wezwanie syreny strażackiej opuścił Sesję. 

Następnie Marian Firyn odczytał projekt uchwały. A po odczytaniu odbyło się głosowanie nad jej przyjęciem:

„za” przyjęciem uchwały – 14 radnych

„przeciw” –  0

„wstrzymało się” – 0

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD OPŁATY Z TYTUŁU PRZEKSZTAŁCENIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO W PRAWO WŁASNOŚCI NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCYCH WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ I OD CENY SPRZEDAZY NIERUCHOMOŚCI NA RZECZ UŻYTKOWNIKÓW WIECZYSTYCH ORAZ USTALENIA STAWKI ODDANIA GRUNTU W UŻYTKOWANIE WIECZYSTE I STAWKI OPROCENTOWANIA ROZŁOŻONEJ NA RATY OPŁATY Z TYTUŁU PRZEKSZTAŁCENIA LUB WYKUPU UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO.
(załącznik nr 9)

Projekt uchwały prezentuje inspektor ds. planowania przestrzennego Bolesław Okołowicz.
Bolesław Okołowicz: Wysoka Rado, Szanowni Państwo uchwała, której tytuł jest dość długi dotyczy użytkowania wieczystego i jest to druga z kolei uchwała, która ma za zadanie stworzyć ogólne zasady i uregulowania zdania nieruchomości będących własnością gminy Skórcz na rzecz użytkowników wieczystych. Z uwagi na różne zawirowania dotyczące podejmowanych ustaw, przez ustawodawcę dotyczących warunków przekształceń warunków przekwalifikowania wieczystego zaistniała konieczność żebyśmy my czyli Radni podjęli uchwałę w sprawie ogólnych zasad przekwalifikowania użytkowania wieczystego w prawo własności. Do tej pory mieliśmy taką uchwałę, uchwała mówiła o 50% my w naszej uchwale proponujemy bonifikatę 90 % która jest pierwszą propozycją ustawodawców. Ustawa reguluje przekształcanie prawa użytkowania wieczystego, wskazuje komu to użytkowanie wieczyste i na jakich zasadach może być sprzedane i ma za zadanie uregulować ten stan rzeczy przez dotychczasowych użytkowników wieczystych.
Po wystąpieniu Bolesława Okołowicza, Przewodniczący poprosił komisje o przedstawienie swoich stanowisk:

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Po przedstawieniu stanowisk poszczególnych Komisji Krzysztof Czapiewski odczytał projekt omawianej uchwały. Po odczytaniu nastąpiło głosowanie nad jej przyjęciem:

„za” przyjęciem – 13 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 1

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI STAWKI PROCENTOWEJ OPŁATY ADIACENCKIEJ NALICZANEJ Z TYTUŁU WZROSTU WARTOŚCI NIERUCHOMOŚCI W WYNIKU WYBUDOWANIA URZĄDZEŃ INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ.
(załącznik nr 10)

Projekt tej uchwały przedstawił inspektor ds. planowania przestrzennego Bolesław Okołowicz.

Bolesław Okołowicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado ustawa dotycząca opłaty adiacenckiej to kolejna ustawa mająca na celu regulację pewnych stanów, które dotyczą naszej społeczności. Po krótce tylko przypomnę, że w definicji o zaopatrywaniu nieruchomościami znajduje się definicja opłaty planistycznej, jest opłata którą ponosi właściciel ewentualnie użytkownik wieczysty nieruchomość który ma ją na 90 lat jeżeli w związku z wybudowaniem danego przyłącza np. wodociągowego, kanalizacyjnego, wybudowania drogi jego wartość nieruchomości wzrosła. Opłata ta dotyczy tylko różnicy pomiędzy wartością nieruchomości przez wybudowaniem danego nośnika a po wybudowaniu. Ustawodawca wskazał, iż max. stawka może wynieść 50% po dokonaniu analiz my chcemy zaproponować szanownej Radzie stawki od 30 % do 10 %.  Sama idea tej opłaty to nie tylko rekompensata poniesionych przez gminę kosztów, ale udział mieszkańców, albo inaczej mówiąc określonej grupy mieszkańców, którym stworzono warunki do korzystania z danego nośnika do jak gdyby udziału w kosztach, które poniosła gmina. Z jednej strony jest to prawda, ze na nieruchomości, na której wybudowano np.. drogę stał się bogatsza, a jego nieruchomość ma większy walor użyteczności kosztem reszty społeczeństwa. W związku z czym uważam za celowe podjęcie takiej uchwały.
Adam Gawrzyał: chciałbym zgłosić obniżkę stawki procentowej poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej:
- budowa drogi z 30 na 10 %

- wybudowanie sieci kanalizacyjnej z 30 na 10 %

- wybudowanie sieci wodociągowej z 25 na 5 %

- wybudowanie sieci elektrycznej (telekomunikacyjnej) z 10 na 5 %

- wybudowanie instalacji oświetleniowej 5 %

Bolesław Okołowicz: jak przedstawiałem na spotkaniach z Radnymi, że przy max stawce 50% w wyniku uchwały aktualne ceny nieruchomości, jeżeli chodzi o kanalizację byłoby to 2500 zł, natomiast przy zaproponowaniu stawki 30% byłaby to wartość w granicy 1500 zł. czyli tyle ile płacili mieszkańcy osiedla. Stawki zaproponowane tutaj przez szanowną Radę zawierają stawki minimalne tak naprawdę pokrywają tylko koszty wyceny, natomiast nie zagwarantują kosztów produkcji danego przedsięwzięcia.
Ryszard Dąbek: Szanowni Państwo ja chciałbym wzmocnić głos Pana Bolka w tej kwestii. Na komisjach wyraźnie argumentowaliśmy obowiązek nałożony na organy gminy. Podejmowanie tego rodzaju uchwał po to, by dbać o stronę finansową gminy. Jeżeli wysoka Rada podejmie tą uchwałę zapisze w niej takie stawki, jakie zaproponował Pan Radny Gawrzyał, to oczywiście ja nie mam tu żadnych kalkulacji ani tez wyliczeń, ale mogę zupełnie na gorąco przewidywać, ze do tego będziemy musieli dołożyć. Dlatego żeby ustalić wartość nieruchomości przed jej uzbrojeniem załóżmy w sieć kanalizacyjną w sieć wodociągową itd. i po należy wyłożyć kasę czyli zlecić opracowanie szacunkowe, a później się okaże jaka jest wartość tej działki na podstawie tych operatów. Dlatego jest to tak ustalone bo może się okazać, ze to co musimy zapłacić to zrekompensuje część albo wcale. Jeśli będą niższe stawki działało by to na niekorzyść gminy, już nie mówię o jakiś tak korzyściach z dochodu budżetu, które można by później na cele inwestycyjne, remontowe itd. Musimy pamiętać o tym, że to jest jakiś rodzaj dochodu gminy, które prawo nam daje a jednostki rozliczają gminy czy z tego prawa korzystają czy też nie. Możemy dyskutować tutaj o obniżeniu stawki procentowej, ale nie o takich kwotach jak tutaj proponuje Pan Radny, bo dołożymy do tego interesu.
Andrzej Laskowski: czy są jeszcze jakieś uwagi do tej uchwały?
 Krzysztof Czapiewski: po konsultacji i wstępnych rozmowach, które odbyły się tydzień temu w „Klubie Radnych”, propozycja klubu radnych jest następująca: stawki procentowe poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej:
- budowa drogi – 15 %

- wybudowanie sieci kanalizacyjnej – 15 %

- wybudowanie sieci wodociągowej – 15 % 

to jest taka propozycja z klubu, struktura oświetleniowa bez zmian. 

Następnie odbyło się głosowanie nad dwiema propozycjami radnych.

Propozycja stawek % Pana Adama Gawrzyała:

„za” – 2

„przeciw” – 11

„wstrzymało się” – 1

Propozycja stawek % Pana Krzysztofa Czapiewskiego:

„za” – 12

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 2

Waldemar Łuczkowski: jeszcze należy przegłosować te stawki z uchwały bo nad nimi również komisje pracowały.

Andrzej Laskowski: kto jest za przyjęciem stawek proponowanych w projekcie uchwały?   
„za” – 0
„przeciw” – 14
„wstrzymało się” – 0

Roman Jerkiewicz: tak w kwestii formalnej może ktoś wyjaśni jak podjęta uchwała ma się do wcześniej zawartych umów na partycypowanie w kosztach inwestycji?

Następnie Marian Firyn odczytał treść projektu uchwały i została ona poddana głosowaniu:

„za”- 13

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 1

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI STAWKI PROCENTOWEJ OPŁATY ADIACENCKIEJ NALICZANEJ Z TYTUŁU WZROSTU NIERUCHOMOŚCI 
W WYNIKU PODZIAŁU NIERUCHOMOŚCI.
(załącznik nr 11)

Projekt tej uchwały przedstawił Bolesław Okołowiecz.

Bolesław Okołowicz: Szanowni Radni pamiętając ustawę o gospodarce nieruchomościami wskazuję również nowy rodzaj opłaty, opłaty z tytułu podziałów geodezyjnych. Przykładowa opłata stanowi dodatkowe źródło dochodu miasta. W wyniku wydzielenia geodezyjnego czyli podziału działki ten właściciel, którego nieruchomość wzrosła w wyniku podziału może oddać w formie naturalnej czyli działkę na rzecz gminy. Ma to bowiem szczególne znaczenie jeżeli wydzielone są np. działki, które stanowią drogi dojazdowe. Wtedy po prostu równowartość tej opłaty tytułu podziału gmina dostaje w formie drogi dojazdowej nie musi porostu jej wykupywać. Ustawodawca wskazał, że w tym przypadku max. stawką jest stawka 20% i o taką stawkę wnioskujemy.

Po wystąpieniu Pana Bolesława Okołowicza poszczególne Komisje przedstawiły swoje stanowiska:
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Andrzej Laskwoski: czy są jakieś uwagi do omawianego projektu uchwały?
Krzysztof Czapiewski: po konsultacjach z członkami klubu radnych, nie wszystkimi, chciałbym zauważyć, padła propozycja, aby obniżyć ją również do 15%

Mirosław Ossowski: myślę, że tutaj obniżanie już tego byłoby niewłaściwe i raczej bym proponował, żeby utrzymać to.

Następnie odbyło się głosowanie na propozycją klubu radnych

„za”- 7

„przeciw” - 3

„wstrzymał się” – 4

 Kolejne głosowanie za przyjęciem pierwszej wersji 20%
„za” – 5

„przeciw” – 7

„wstrzymało się” – 2

po głosowaniu nastąpiło odczytanie projektu uchwały i jej przegłosowanie.

„za” – 7

„przeciw”- 4

„wstrzymało się” – 3

 AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁYZMIENIAJĄCĄ UCHWAŁĘ 

NR XV/84/2008 Z DNIA 26 MARCA 2008 R. W SPRAWIE UCHWALENIA REGULAMINU USTALANIA I WYPŁACANIA ORAZ WYSOKOŚCI STAWEK DODATKÓW DO WYNAGRODZENIA ZA PRACĘ PRACOWNIKÓW PEDAGOGICZNYCH SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI, DLA KTÓRYCH ORGANEM PROWADZĄCYM JEST GMINA MIEJSKA SKÓRCZ, NA ROK 2008. 

(załącznik nr 12)
Projekt tej uchwały przedstawił Tadeusz Mółka.

Tadeusz Mółka: te nieprawidłowości, czy też niezgodności z prawem funkcjonowały mniej więcej od 2000 roku. W § 8 ust. 2 proponuję usunięcie przecinka między słowem nauczycieli bibliotekarzy i wówczas ust. 2 będzie miał brzmienie takie jak zaproponowałem w pkt. 1 czyli: „decyzję o przyznaniu i wysokości dodatków motywujących dla nauczycieli bibliotekarzy, wychowawców świetlicy szkolnej, logopedy, pedagoga i psychologa szkolnego, a także wicedyrektora podejmuje dyrektor szkoły…”
W § 17 ust. 13 brzmiał w sposób następujący; „dyrektorzy i wicedyrektorzy mają prawo do wynagrodzenia mają prawo do wynagrodzenia za godziny doraźnych zastępstw, przy czym tygodniowa liczba godzin ponadwymiarowych łącznie nie może być większa niż 5 godzin.” Do tego punktu ustosunkował się wojewoda pomorski, który uznał, że jest to niezgodnie z prawem jest to niezgodne z art. 35 ust. 1 pkt 2a i 3 karty nauczyciela. Wojewoda zalecił co w związku z powyższym usunięcie tego zapisu fatalnej uchwały na najbliższej sesji rady miejskiej w Skórczu pod rygorem wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku. 
Po przedstawieniu przez Pana Tadeusza Mółka komisje przedstawiły swoje stanowisko co do projektu.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nastąpiło odczytanie uchwały a po nim głosowanie nad przyjęciem uchwały:

„za” – 11

„przeciw”- 0

„wstrzymało się” – 3

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XV/83/2008 Z DNIA 26 MARCA 2008 R. W SPRAWIE ZAWARCIA UMOWY DZIERŻAWY NA POMIESZCZENIA POŁOŻONE BUDYNKU PRZY 
UL. GŁÓWNEJ 40A, STANOWIĄCEJ MIENIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ.

(załącznik nr 13)

Przedstawienia tego projektu uchwały dokonał Tadeusz Mółka.

Tadeusz Mółka: na XV sesji 26 marca rekomendowałem Państwu przyjęcie uchwały zobowiązującej Burmistrza do wydzierżawienia obiektu zwanego oficyną zamiast sprzedaży tego obiektu. Wkradło się słowo wydzierżawienie i to słowo w konfrontacjach warunków umowy z prezesem banku zostało podważone czy też zakwestionowane. Zwyczajowo w stosunku do budynków do lokali używa się słowo najem natomiast słowo dzierżawa używa się w stosunku do gruntów. Dlatego też wnoszę o poprawkę.
Gerard Reimus: to ja mam pytanie do Pana za ile na miesiąc?

Tadeusz Mółka: nie mam w głowie informacji
Gerard Reimus: to co to za wice burmistrz jak nie wie? 
Tadeusz Mółka: jest przyjęta umowa jest w tej chwili przygotowana do podpisania, 

Ryszard Dąbek: ja mogę tylko powiedzieć, że też nie znam konkretnych stawek wiem tylko, że za piętro jest identyczna jak była nie ma zmiany, natomiast ta stawka za parter jest niższa. Dlatego, że Bank zobowiązał się do zainwestowania w remont adaptację itd. Bank będzie płacił podatek od nieruchomości za całość tego obiektua a do tej pory tego nie było. 
Gerard Reimus: to wszystko gra, ale ja się mogę dowiedzieć jutro Panie i wy też wiecie. A się przypomniało brawo!
Tadeusz Mółka: jest to kwestia 1600 zł na miesiąc.
Po tej wypowiedzi komisja gospodarcza przedstawiła swoje stanowisko, co do projektu uchwały. Zaopiniowała ją pozytywnie.

Następnie odczytano treść projektu uchwały i przeprowadzono głosowanie na temat w/w uchwały:

„za” – 14

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” - 0

AD. 10 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE INTENCJI PRZYSTĄPIENIA DO REALIZACJI PROJEKTU W RAMACH PROGRAMU OPERACYJNEGO KAPITAŁ LUDZKI PT.: „AKTYWIZOWANIE PLACÓWEK WYCHOWANIA PRZEDSZKOLNEGO NA TERENIE FUNKCJONOWANIA LOKALNEJ GRUPY DZIAŁANIA CHATA KOCIEWIA”. DZIAŁANIE 9.1.1. „ZMNIEJSZENIE NIERÓWNOŚCI W STOPNIU UPOWSZECHNIANIA EDUKACJI PRZEDSZKOLNEJ”

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Ryszard Dąbek.
Ryszard Dąbek: na wstępnie złożyłem wniosek o wprowadzenie do porządku obrad Rady Miejskiej w dniu dzisiejszym tej uchwały. Lokalna Grupa Działania Chata Kociewia wprowadza projekt, który chce złożyć w konkursie w ramach Programu Operacyjnego kapitał Ludzki na działanie 9.1.1. „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”. Gminy będące członkami LGD mogą być współpartnerami tego projektu. O ile konkurs zostanie rozstrzygnięty pozytywnie i projekt ten zostanie przyjęty, będziemy mieli szanse, aby w naszym przedszkolu były prowadzone zajęcia i działania, na które środki będą przeznaczone z kapitału ludzkiego. Ta uchwała ma charakter intencyjny ona jest potrzebna na etapie składania wniosków przez Lokalną Grupę Działania. Jeżeli rozstrzygnięcie będzie pozytywne konkursowe z pewnością będzie trzeba stworzyć jeszcze jedną uchwałę. W tej uchwale wstępnie gwarantujemy tzw. środki własne w wysokości 3% środków całości przewidzianych na realizację projektu, w roku 2008 byłoby to 2500 zł, a 2009 roku 3500 zł. Jest to ważne i naprawdę warto to podjąć. 
Po wystąpieniu Burmistrza projekt uchwały został odczytany i następnie poddany głosowaniu:

„za” – 14

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” - 0
AD. 11 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYNAGRODZENIA BURMISTRZA MIASTA SKÓRCZ

(załącznik nr 14)

Krzysztof Czapiewski: w rozporządzeniu przewiduje się dla Burmistrza wynagrodzenie zasadnicze od 4200 do 5900 zł. i dodatku funkcyjnego 1500 do 1900 zł, a my w projekcie uchwały mamy dodatek specjalny 20 % to co to jest? Jest przewidziane w ustawie, z czego wynika ten dodatek? 
Tadeusz Mółka: jest to powielenie tych wartości, które były we wcześniejszej uchwale. Konsultowałem to również z Panią, która prowadzi sprawy kadrowe, podpowiedziała, że dodatek specjalny w wysokości 20% przysługuje, a więc 20% od wynagrodzenia zasadniczego daje nam kwotę 1140 zł. oraz dodatek za wieloletnia pracę w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 840 zł. miesięcznie. 
Krzysztof Czapeiwski: ja rozumiem, ale wynika to z czego? 20% dodatku specjalnego tak? Nie rozumiem czy on musi być? 

Waldemar Łuczkowski: ja nie chcę Wysokiej Rady wprowadzać w błąd jest to szczegół, przyjmuję jednak, że o ile ten dodatek specjalny istnieje już od poprzednich uchwał, choć nie od początku, to w tej chwili, ponieważ nie uległa zmianie jego wysokość ustawodawca o nim nie wspominał. Takie jest moje zdanie, ale nie powiem tutaj Wysokiej Radzie w 100% dlaczego tak jest na pewno wynika on z wcześniejszych ustaleń.
Krzysztof Czapiewski: ale on nie musi się znaleźć, tak ja rozumiem. 
Waldemar Łuczkowski: tzn. dodatek specjalny był kiedyś dodatkiem obligatoryjnym, ale ponieważ tu nie sprawdzałem tego tematu no nie chcę Wysokiej Radzie opowiadać porostu bajek.

W tym momencie Komisje przedstawiły swoje stanowiska i przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały:
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

„za”- 11

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 3

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA
Andrzej Laskowski: Proszę Państwa został jeszcze punkt dotyczący wyboru przedstawicieli rady miasta.
Krzysztof Czapiewski: po przeprowadzeniu rozmów jeszcze w trakcie przerwy z członkami klubu doszliśmy do wniosku, że chcielibyśmy wybrać dwóch przedstawicieli z rady, a jednego zostawić w kwestii Pana Burmistrza. Takie jest stanowisko członków klubu. Nie mniej jednak w związku z pismem od Pana Wojewody, które mówiło, że uchyla się uchwałę mówiącą o regulaminie gdzie była zwracana uwaga, że są błędy i te błędy się powtórzyły, dlatego Wysoka Rado chciałbym wykazać, że to też będzie błędne. I nie sądzę, żeby ten sposób nawet jak wybierzemy przedstawicieli, a Pan Burmistrz i tak weźmie swoich, ewentualnie gdyby tak było podejrzewam, że to też będzie błąd. Nie mam też przekonania nie mniej jednak proponuję, aby to było dwóch przedstawicieli zgodnie z ustaleniami klubu radnych.
Andrzej Laskowski: dziękuję bardzo proszę ja oczekuję propozycji

Mirosław Osowski: w obecnej sytuacji, o ile w tej chwili wiadomo, i rozumiem sens tych przepisów, które mówią o powołaniu komisji to i tak decydujące zdanie ma Burmistrz. Myślę, że my jako Rada chcielibyśmy Panu Burmistrzowi zaproponować dwie osoby. Zaproponować, a nie wybrać. W świetle tych przepisów Pan Burmistrz ma prawo przyjąć propozycję albo nie, bo to znowu będzie jego wola tak jak o tym mówią przepisy. Mam nadzieję, że jeżeli Rada wybierze osoby i jeżeli Pan Burmistrz stwierdzi, że to są osoby, które nie są w stanie spełnić warunków takiej komisji to ich nie przyjmie. Myślę, że tak powinniśmy do tej sprawy podejść. 
Gerard Reimus: ja proponuję na członka komisji Panią Przewodniczącą Komisji Społecznej Annę Warczak.

Krzysztof Czapiewski: ja proponuję Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Adama Gawrzyała.
Następnie te dwie kandydatury poddano głosowaniu:

„za” – 11

„przeciw” – 0

„wstrzymało się”- 2

W głosowaniu nie brał udziału radny Gerard Reimus, który opuścił salę tuż przed głosowaniem.
 Andrzej Laskowski: przystępujemy do wolnych wniosków, proszę bardzo.
Mieszkaniec: Panie przewodniczący Wysoka Rado (nagranie niezrozumiałe) państwo szukacie pieniędzy nie w tym miejscu gdzie trzeba. Promuje się środowiska miejskie, wiejskie, które słyną z tego, że mają małe zużycie wody. Jak ja słyszę, że im mniej wody się zużywa tym się więcej płaci czyli opłaca się tą wodę użytkować i wylewać to ona będzie tańsza tak? Trzeba się promować w tym kierunku są instytucje przecież cały świat oszczędza wodę. Te środowiska promowane są w Polsce.
Tę dość niezrozumiałą wypowiedź przerwał Przewodniczący Andrzej Laskowski. 
Roman Jerkiewicz: nie bardzo zrozumiałem sens pytania, ale postaram się odpowiedzieć. Proszę Państwa wzorzec umowy przekazywanej do Centrum Ochrony Konsumentów, mimo, że zasadniczo odbiega od innej umowy, filozofia jest prosta otwieram kran i biorę nie chcę nie biorę, natomiast firma wybudowała, przypomnę uzyskała wszelkie pozytywne opinie, zezwolenia i wybudowała własne ujęcie wody. I proszę Pana nie ma, bo każdy z odbiorców w umowie musiałby mieć taką klauzulę to nie jest tak, ze dla przedsiębiorców się robi jedną umowę a dla prywatnych osób inną. Na dzień dzisiejszy jest klauzula taka, ale tylko taka, że dany podmiot ma z wyprzedzeniem powiadomić.
Mirosław Ossowski: ja mam dwie sprawy. Pierwsza na ul. Zielonej jest garb na jezdni, prosiłbym, aby go pomalować. Ja rozumiem, że są znaki, natomiast można dla wygody i dla przypomnienia oznaczyć go poziomo na jezdni. Druga rzecz zwracają mieszkańcy uwagę na niewykoszone działki, które są niezamieszkałe, a zarosły dość wysoko.
Adam Gawrzyał: ja mam pytanie do Pana Burmistrza, dzisiaj rozmawialiśmy na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzania zmian w budżecie. Pytanie - czy prędzej nie wiedziano o Olimpiadzie dla niepełnosprawnych? Bo Olimpiada się odbyła, a dopiero dzisiaj przyznajemy pieniądze. A na rynku ławki? Są naprawione czy co? Czy połamać je do końca, żeby nikt nie siedział? I jeszcze jedno, ja chciałbym kalkulację kosztów zieleni, po prostu koszenia trawy Pana Wysockiego i Pana z Gospodarki Komunalnej jakie są koszty. I mam jeszcze pytanie odnośnie Pani Guzowej, dlaczego urzęduje od 9 do 13.00, uważam, że na 11 budynków wystarczy, że jeden dzień przejdzie, a nie tak jak teraz , to jest moja uwaga.

 Ryszard Dąbek: to może ja. Jeżeli chodzi o Olimpiadę to organizatorzy jakiś miesiąc temu wystąpili z pismem o wsparcie finansowe w organizacji tej imprezy. Moja decyzja była pozytywna dotycząca środków na zakup medali. Chcę powiedzieć tak, że zakup medali nastąpił w ramach działu kultury fizyczna i sport z paragrafu zakupy tam żadnych przekroczeń nie było, ponieważ środki na zakupy innego rodzaju w tym dziale były i są. Wiedzieliśmy, że planowana jest organizacja takiej imprezy natomiast oficjalne pismo wpłynęło miesiąc temu. Jeżeli chodzi o koszty koszenia trawy, nie odpowiem dzisiaj taką kalkulację przygotujemy i Panu radnemu odpowiemy. Jeżeli chodzi o Panią Guz to Pani Guz jest pracownikiem spółki miejskiej Towarzystwa Budownictwa Społecznego z ramienia administratora nieruchomościami i zadania prezesa tej spółki realizuje. Czas pracy Pani Guz to jest od godz. 7 do 15.00, ale oczywiście jej praca nie polega tylko na pracy przy biurku w swoim biurze, ale również w terenie ponieważ jest jedynym tak naprawdę gospodarzowym tej spółki. Ustaliliśmy ostatnio, że w biurze o ile nic nieprzewidzianego się nie wydarzy powinna być między 9 a 13, pozostałe godziny o ile jest taka potrzeba, a bardzo często jest swoją prace wykonuje poza biurem na obiektach administrowanych przez TBS. Rozumiem, że jest wiele obiekcji i zastrzeżeń do jakości pracy Pani Guz, ale chcę powiedzieć jedno, pracodawcą tej  Pani jest Pan Prezes i on  jest jedyną osobą uprawnioną do reagowania na jakość pracy czy też wreszcie stosowania tych rozwiązań związanych z umową o pracę. 
Anna Warczak: ja mam pytanie do Pana w-ce Burmistrza czy wystąpił z pismem do zarządu dróg Wojewódzkich w sprawie tego lustra na ulicy Hallera. Mam pytanie, bo to było zgłoszone na Komisji Organizacyjnej i drugi raz i jestem ciekawa właśnie jak to jest.

Ryszard Dąbek: poszły pisma, co do prośby czy też wniosku o wykonanie remontu chodników na ulicy 3-go Maja, natomiast w tym piśmie nie było mowy o lustrze.
Roman Jerkiewicz: Proszę Państwa, co prawda przyjęliście uchwałę adiacencką i szybciutko sobie wyliczyłem jak to będzie wyglądało na żywo średnia cena działki 40 tyś. zł. wzrost wartości nieruchomości po wybudowaniu kanalizacji wystąpi w granicach ok. 9% to jest ok. 3600 zł. Proszę Państwa z tego wzrostu tej wartości te 15% czyli te 540 zł. to będzie ta kwota którą gmina będzie mogła uzyskać od danego właściciela nieruchomości. Pytanie jest takie ile z tych 540 zł trzeba będzie oddać za wykonanie operatu. 
Piotr Szachta: była uchwała, że 50 tyś. na śmieciarkę i wie Pan co żeśmy przeznaczyli te pieniążki, a ten nasz stary dalej jeździ, a nowej śmieciarki nie ma. Będziemy walczyć o to 3 lata czy ta śmieciarka będzie w tym roku? 

Roman Jerkiewicz: niech Pan zauważy ja nawet jak bym chciał to nie mam żadnej podstawy prawnej żeby ogłosić przetarg. Mnie się pytają ludzie, dlaczego tak jest to jest zapisane w Państwa budżecie, jak te pieniądze rzeczywiście będę miał
Adam Gawrzyał, Barbara Graban: przecież ma je Pan, był Pan na komisji i wie, że te pieniądze są

Roman Jerkiewicz: ale one są zapisane na razie w budżecie jak dostane to nie ma problemu

Adam Gawrzyał: w jakim terminie Pan chce, aby ten samochód był?

Roman Jerkiewicz: jak będzie cała procedura przetargowa myślę, że do połowy sierpnia

Anna Warczak: jeszcze jedno pytanie do Pana Dąbka. Komisja Społeczna wystąpiła z wnioskiem w kwestie Miejskiego Przedszkola najpierw odnośnie ogródka, wiem, że tam są jakieś decyzje, bo są pieniądze przeznaczone na remont, ale było tam też zapytanie odnośnie tego placu pomiędzy młynem a przedszkolem. Jaka jest decyzja miasta?
Ryszard Dąbek: tej sprawy jeszcze nie wywalczono

Anna Warczak: a w jakim czasie można spodziewać się odpowiedzi?

Ryszard Dąbek: jak najszybciej, za efekty ja naprawdę nie chcę ręczyć będziemy prowadzili rozmowy być może będzie trzeba z góry postanowić i takie, a nie inne rozwiązanie. Jeżeli mieszkańcom nie będzie się to podobało, ten temat potrzebował będzie więcej czasu.

Adam Gawrzyał: Panie Burmistrzu czy do 15 lipca będzie zrobione targowisko?

Ryszard Dąbek: jest tutaj z nami kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej jego (nagranie niezrozumiałe) realizuje to zadanie jest w zleceniu określony termin umowy i mi jest trudno określać naprawdę czy tempo pracy naprawdę pozwoli na zakończenie pracy w tym terminie. Ja widzę, że tempo pracy nie jest najgorsze. Mogło być lepsze, dlatego są warunki obiektywne ze względu na ogromne upały wydajność pracowników jest mniejsza.
Roman Jerkiewicz: proszę Państwa robimy na szczerym polu i proszę się nie dziwić, bo my nawet nie wiemy jak to ma dokładnie wyglądać. Robimy według tego jak przyszli Radni i powiedzieli „tu będzie koniec tu będzie początek”.

Radni: nie prawda 

Ryszard Dąbek: proszę Państwa wiem, że nas już czas goni, ale chciałbym jeszcze wrócić do mojego zarządzenia w sprawie regulaminu. Tutaj i na komisjach i w między czasie od Państwa odebrałem jako zarzut, ze wydałem regulamin niezgodnie z prawem. Pewnie tak. Rzeczywiście ani w Kuratorium Oświaty ani w rozporządzeniu Ministra nie ma informacji w prost dla kogoś, kto organizuje konkurs, by widział regulamin i uszczegółowił warunki, kryteria, zasady jego organizacji itd. Praktyka wielu (nagranie niezrozumiałe) jest naprawdę inna. Ja mogę Państwu przedstawić, co najmniej kilkanaście regulaminów wydanych zarządzeniem Burmistrzów, Wójtów, Prezydentów Miast. Opracowując regulamin wzorowałem się na powszechnym regulaminie, który obowiązywała tutaj w Skórczu na okoliczność powszechnych konkursów zarówno dla szkoły jak i przedszkola jak też u mnie w dużej mierze na regulaminie obowiązującym w Gdańsku, przywołany czy tez określony zarządzeniem Prezydenta Gdańska z dni 30 listopada 2004 roku, a więc po terminie, kiedy wydane zostało rozporządzenie, przypominam było to w październiku roku 2003. i taki termin funkcjonuje, mało tego, w owym okresie przy prezydencie miasta Gdańska do spraw oświatowych była dzisiejsza minister edukacji Pani Katarzyna Hall. Rozumiem, że są zastrzeżenia itd. ale proszę na to spojrzeć również i od tej strony, że tak naprawdę przyjmujemy tylko stanowisko kuratorium, uszanowałem jeśli chodzi o decyzję o odstąpieniu od tego regulaminu, a przyjmując ten regulamin miałem naprawdę na celu doprowadzenie do takiej sytuacji, by jak najmniej było różnego rodzaju niedomówień, niedociągnięć, które mogłyby stanowić jakikolwiek powód do wniesienia skargi lub innego rodzaju odwołań.
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laksowski zakończył sesję o godz. 20.00. Protokół zawiera 27 ponumerowanych stron maszynopisu i 14 załączników.
Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                     Andrzej Laskowski

Protokolant: Emilia Regosz                                                         
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