PROTOKÓŁ NR XVIII/2008
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 10 LIPCA 2008 R.

Miejsce obrad: Remiza Ochotniczej Straży Pożarnej

ul. Hallera 16

83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14 radnych, kierownicy
jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście

                      oraz mieszkańcy miasta. 

SKÓRCZ, LIPIEC 2008
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE

Otwarcia XVIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.
AD. 2 STWIERDZENIE QUORUM
Zgodnie z listą obecności ( załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XVIII Sesji Rady Miejskiej obecnych było 14 radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał.

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

W związku z brakiem uwag do protokołu nr XVII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

„za” przyjęciem protokołu – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymujących się” – 0

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)
Burmistrz Ryszard Dąbek zaproponował, aby do porządku obrad włączyć w pkt. 4 uchwały zmieniającej uchwały nr 13/69/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Miejskiej za pierwsze półrocze 2008 r. Kwestia dotyczy konieczności w tej chwili wydłużenia o jeden miesiąc dotacji z tytułu odprowadzania ścieków. Dotychczasowe taryfy na dostawę wody i odbiór ścieków obowiązywały do końca czerwca, a w tej chwili z konieczności musza być przedłużone o jeden miesiąc. Poprosił, więc wysoką Radę o wprowadzenie do porządku obrad projektu dodatkowej uchwały właśnie w pkt.4, co spowoduje automatycznie, że pkt. 4, 5 staną się kolejnymi numerami. Projekt tej uchwały otrzymali Państwo Radni bezpośrednio przed Sesją. 
Następnie przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem tego punkt do porządku obrad, wynik był następujący:

„za” przyjęciem – 14 radnych

„przeciw” – 0 

„wstrzymujących się” – 0

Kolejny wniosek złożył Pan Adam Gawrzyał ( nagranie niezrozumiałe) umotywował to następująco: stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczących zaproponowanych przez kierownika ZGM podwyżek stawek za wodę i ścieki odbyły się w dniach 26, 27.06; 1,9.07. w związku z brakami formalnymi a także z sprzecznościami występującymi (nagranie niezrozumiałe) ostatnie pismo z dnia 7 o umożliwienie dokumentacji, które umożliwiłoby przyjęcie stanowiska Komisji w sprawie proponowanych podwyżek. Niestety dokumenty otrzymałem dzisiaj dnia 10 o godz. 15.00. W związku z powyższym Komisja proponuje zdjęcia terminu podjęcia uchwały w sprawie podwyższenia stawek za wodę i kanalizację do końca sierpnia 2008 r. Przyjęcia należnych kosztów i wykonania budżetu ZGM za pierwsze półrocze pozwoli na sprecyzowanie stanu finansów ZGM oraz ustalenie czy i w jakim zakresie podwyżki są konieczne.

Ryszard Dąbek: jak rozumiem wniosek dotyczy zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. Chciałbym zauważyć, że już na poprzedniej sesji z porządku obrad zdjęto projekt tejże uchwały. Sytuacja staje się w tej chwili prawie, że dramatyczna. Stąd moja gorąca prośba by podjąć dzisiaj dyskusję w tym temacie, bo naprawdę nic nowego w międzyczasie się nie wydarzy. Tak jak poprzednio tak i teraz projekt uchwały wraz z uzasadnieniem jest ten sam, cały czas mówimy o przyjęciu taryf a nie o sytuacji ekonomicznej bądź organizacyjnej ZGM.
Gerard Reimus: Panie Przewodniczący ja mam takie pytanie, bo to jest taki niedopięty temat, byliśmy na komisjach ani w lewo ani w prawo nie było o tej kanalizacji o wodzie, tutaj dostajemy przed sesją takie materiały. Pan Gawrzyał i Pani Basia byli na komisji i też nic. To jest ważne, bo to są pieniądze. 
Andrzej Laskowski: dyskusja toczyła się o to, że miała być woda obniżona o 3 gr., może Pan Jerkiewicz dalej wyjaśni tak?

Roman Jerkiewicz: woda została po pewnej analizie powiem dosyć ryzykownej obniżona do 1,94 zł netto do 1,90 zł., bo koszty zostały zmniejszone oczywiście czysto teoretycznie to może się okazać błędne. 

Na tę wypowiedz rani tłumnie zapytali, dlaczego nie mają na sesji tych materiałów?
Krzysztof Czapiewski: Panie Gawrzyał czy to prawda, ze stawka jest określona na 1,90 zł.? po wczorajszym spotkaniu z Panem Jerkiewiczem

Adam Gawrzyał: było tak

Barbara Graban: ja może przedstawię jak Pan nam wczoraj podał tak? Pan nam tu podał takie dwie wersje z abonamentem i bez abonamentu. Na dzień dzisiejszy płacimy ( to już jest wszystko brutto) 1,90 zł woda i 2, 51 zł nieczystości to nam daje 4,41 zł. z czego 0,23 zł. dopłaca miasto. A są jeszcze dwa warianty: 2,03 zł. woda i 2,71 zł nieczystości to jest 4, 74 zł za m³ + abonament 6,54 zł. to jest jedna rzecz a druga rzecz to jest bez abonamentu to by było tak: 2,31 woda i 2,72 nieczystości co nam daje 5,03 zł. i to jest bez abonamentu. 
Krzysztof Czapiewski: ale która wersja ma być przyjęta do uchwały?

Ryszard Dąbek: kierownik ZGM złożył dzisiaj do mnie pismo, wniosek dotyczące weryfikacji taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków inaczej mówiąc poprzedni wniosek z poprzedniej taryfy zweryfikował w pewnej części jakby inaczej stawiając kwestię szacunkowych przychodów z tytułu sprzedaży wody, co spowodowało, że ceny jednostkowe wody po przyjęciu tych taryf kształtowałyby się na poziomie 1,90 zł netto za 1 m³ wody. 1,90 zł netto do tego 7% Vatu i + abonament. O tym w tej chwili mówimy to są taryfy zweryfikowane, materiał dotyczący tej taryfy otrzymał przewodniczący komisji rewizyjnej i otrzymał Pan przewodniczący rady, nie skserowaliśmy tego dla wszystkich Państwa, ponieważ było to prawie, ze na ostatni moment. Ale naprawdę sam materiał jakby w swej wartości się nie zmienia, bo to cały czas jest opracowanie dotyczące przyjęcia taryf w zakresie dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Bo Państwa rozumiem interesuje to, co jest istotą całej kwestii, to jest stawka, która będzie obowiązywała po przyjęciu tych taryf i ona będzie 1,90 zł netto, jeżeli chodzi o odprowadzanie ścieków sytuacja się nie zmienia, bo jak rozumiem temat ten nie stanowi jakiś kontrowersji. Jeżeli będziemy w punkcie omawiali temat to Pan kierownik o tym szczegółowo powie. 
Krzysztof Czapiewski: Panie Burmistrzu ja jednej rzeczy nie rozumiem. Pan stwierdził, że 1,90 netto + abonament. Pani Basia twierdzi, że są dwa rozwiązania, które jest obowiązujące? 

Roman Jerkiewicz: obowiązująca jest cały czas taryfa, która została złożona mówiąca w tej chwili o 1,90 zł za wodę, natomiast na komisji wczorajszej podano i rozważano, jaka byłaby cena wody gdyby nie było abonamentu. Oczywiście te koszty, które pokrywa abonament musiałyby być rozłożone w metrach i stąd jest taka cena wody. 

Gerard Reimus: Panie przewodniczący ja proponuję, żeby ten punkt odrzucić, żeby to było porządnie zrobione a nie jak teraz takie kukułczego jaja podrzucanie. 

Następnie przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad zdjęciem projektu uchwały z porządku obrad, wynik był następujący:

„za” zdjęciem – 7 radnych

„przeciw” – 2

„wstrzymało się” – 4

Andrzej Laskowski: czyli uchwała zostaje zdjęta. 

Gerard Reimus: ja bym proponował Panie Burmistrzu to nie jest złośliwe, na komisjach trzeba opracować, co do złotówki, co do grosza. A nie teraz targowisko robimy na sesji. 

Ryszard Dąbek: chciałbym tutaj Panu Radnemu Reimusowi odpowiedzieć i zauważyć, ze o kwestii taryf w tym także pomysłu wprowadzenia abonamentu mówimy od ponad pół roku Przypomnę tylko, że do tej pory zwykle w grudniu podejmowano uchwałę o przyjęciu taryf na następny rok kalendarzowy. W naszym przypadku stało się tak, że Pan kierownik zaproponował przedłużenie poprzednio obowiązujących taryf na wodę i ścieki o pół roku czyli do końca czerwca do końca półrocza tego roku po to by był czas na przygotowanie kwestii związanej z wprowadzeniem abonamentu. Temat abonamentu był sygnalizowany już ponad pół roku temu z odpowiednim wyprzedzeniem. Przed poprzednią sesją przesłaliśmy Państwu projekt uchwały z załączonymi materiałami tzw. wyciąg z taryf, czyli to, co w tych materiałach było najistotniejsze. Było to analizowane na komisjach przed poprzednią sesją było analizowane na komisjach przed obecną sesją, uważam, że dyskusji w tym temacie było wystarczająca ilość. Te zmiany, o których mówimy dzisiaj są wynikiem dyskusji, która miała miejsce we wtorek na zebraniu połączonej komisji gospodarczej, których budżetu i finansów gdzie pan kierownik zdecydował się zmienić taryfy obniżając szacunkowe przychody i tym samym wskazując ceny jednostkowe za wodę. Jeszcze raz mówię, że mówimy o sprzedaży wody mieszkańcom Skórcza. I jest to działanie czysto ekonomiczne, chyba, że rada podejmie takie działania, że będzie do tego dopłacała. Ale myślę, że to jest najgorsze z możliwych rozwiązań. 
Andrzej Laskowski: jeżeli Rada uważa, ze jest coś niedopracowane, spotkamy się za tydzień jeśli będzie dopracowane.

Gerard Reimus: Panie Burmistrzu Pan tutaj nas uświadamia, Komisja Społeczna odrzuciła, Gospodarcza odrzuciła i nie doszło do wspólnej komunikacji i teraz takie kukułcze jajo żeście dziś podrzucili i teraz głosujcie. Nie! Dopiąć to konkretnie wszystko.

Ryszard Dąbek: w takiej sytuacji wycofuję moją prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały o dopłatach do ścieków, bo ten projekt staje się w tym momencie bezprzedmiotowym.
Piotr Szachta: jeśli to jest odrzucone czy mogą być materiały przedstawione na drugi tydzień? Czy sesja może być za półtora tygodnia.
Andrzej Laskowski: Panie burmistrzu czy da radę wcześniej przygotować materiały w celu podjęcia uchwały? Powiedzmy za tydzień?

Ryszard Dąbek: oczywiście, że tak. Projekt uchwały zostanie taki sam tylko załącznik w postaci taryf będzie zmieniony. 

Andrzej Laskowski: proszę Państwa został wycofany ten punkt 3 i jednocześnie Pan Burmistrz wycofuje projekt uchwały w sprawie dotacji. 

Przewodniczący w tym momencie zarządził głosowanie nad zdjęciem obu projektów uchwały pkt 3 i 4. wynik był następujący:

„za” zdjęciem – 8 radnych
„przeciw” – 1

„wstrzymało się” – 2

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA MIASTA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ

(załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)
W związku z tym, iż wszyscy Radni otrzymali sprawozdanie Burmistrza i się z nim zapoznali pominięto jego odczytanie. Na pytanie Przewodniczącego o uwagi do sprawozdania, nikt nie zareagował w związku, z czym Przewodniczący przeszedł do dalszych punktów obrad. 
Kolejnym punktem miało być rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Miejskiej Skórcz na rok 2008. Jednak ze względu na wycofanie wniosku Burmistrza o dotacji dla ZGM, przesunięto rozpatrzenie uchwały jako kolejną po punkcie 3. 

AD. 2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA CZĘŚCI MIASTA SKÓRCZ.

(załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał inspektor ds. planowania przestrzennego Bolesław Okołowicz. 
Bolesław Okołowicz: Panie Przewodniczący, szanowni Radni, Panie i Panowie jestem pewien, że każdy z nas zarówno szanowni Radni jak i urzędnicy chcą, aby dla miasta Skórcz było jak najlepiej również też, aby mieszkańcy byli zadowoleni. Żeby dojść do takiego stanu musi być spełnionych wiele warunków, jednym z nich jest tzw. miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który stanowi na danym terenie prawo miejscowe. Plan zagospodarowania przestrzennego to właśnie takie prawo. Niestety miasto Skórcz jak Państwo wiecie nie posiada na całym swym obszarze jednolitego planu, co powoduje konflikty czy niezadowolenia. Jeżeli chodzi o mieszkańców, którzy występują np. o podział geodezyjny czy o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Na poprzedniej sesji przygotowaliśmy a szanowni Radni uchwalili uchwałę dotyczącą sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego dotyczącą Skórcza wschód przede wszystkim terenów pod zabudowę mieszkaniową. Na dzisiejszej sesji wnosimy pod porządek projekt uchwały dotyczącej sporządzenia projektu zagospodarowania przestrzennego dotyczącego obszaru miasta Skórcz można by powiedzieć w części trochę zaniedbanego, położonego pomiędzy cmentarzem od strony północnej i siedliskiem Pana Gappa, nieczynną trakcją kolejową o kierunku Skórcz, Starogard Gd. stanowiące przedłużenie ulicy Dworcowej a od strony wschodniej ulicą Osiedlową. Teren, który chcielibyśmy przygotować pod plan zagospodarowania przestrzennego Państwo Radni otrzymali w swoich uchwałach. Ja po dzisiejszym szkoleniu inaczej patrzę na te sprawy planowania przestrzennego, pamiętacie wczoraj mówiłem to, co byśmy chcieli żeby było na tym terenie a więc: produkcja, rzemiosło, handel, motoryzacja, ale prawda jest inna. Sprawa jest następująca to Panowie Radni będą kreowali to, co ma być na tym terenie, czym ma się ten teren charakteryzować, czym ma przyciągać nowych inwestorów. My dajemy propozycję tak jak tutaj wspomniałem, chcielibyśmy, aby to było o kształcie trójkąt przemysłowy, żeby tam po prostu była inicjatywa, była skupiona działalność gospodarcza naszego miasta. Czy tam będą usługi: rzemiosło, handel, motoryzacja, przemysł to jak powiedziałem zależy od Państwa, bo z chwilę albo przyjmiecie ten projekt uchwały albo go odrzucicie. Sporządzenie tego planu zagospodarowania przestrzennego umożliwi nam ujednolicenie ciągów komunikacyjnych czyli jak gdyby udrożnienie ciągu komunikacyjnego na terenie naszego miasta i wreszcie połączy wszystkie te tereny. Mam nadzieję, ze szanowni Radni przyjmą tą uchwałę, a efekty będą takie, ze będziemy z tego zadowoleni, a wydane przez miasto pieniądze po prostu się zwrócą. 
Andrzej Laskowski: proszę o przedstawienie stanowiska komisji gospodarczej

Gerard Reimus: Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Andrzej Laskowski: czy są jeszcze jakieś pytania?

Ewa Klak: ja mam pytanie do Pana Okołowicza, czy można by przenieść to np. na przyszły rok? Żeby to rozpoczynać np. w lutym w marcu? Chodzi o to, że są niedokończone inwestycje na terenie miasta i te pieniążki, które by się tutaj w ten koszt wdrożyło w części, bo tam ½ wchodzi w tym roku a następna na następny rok.
Bolesław Okołowicz: szanowna Pani, każde podejście do sprawy ma swoje plusy i minusy. Plan zagospodarowania przestrzennego to jest takie dziecko, które dorasta. To nie jest okres miesiąca czy nawet przy dobrym układzie to jest kwestia, co najmniej pół roczna. My możemy zresztą tutaj Pan Burmistrz mówił zaproponować wykonawcy konkretne warunki płatności, czyli np. 50% w tym roku a 50% w przyszłym roku. Dlaczego kumulujemy? Bo jest to wysiłek dla Urzędu, dla pracowników i dla Państwa, bo będziemy po prostu pracowali w komisjach planistycznych będziemy się spotykali będziemy analizowali wnioski ludzi, nieczęsto się kłócili, bo to rzadko w której gminie plan przechodzi od ręki. W momencie, kiedy będziemy się starali wyłonić wykonawcę tych dwóch obszarów jestem pewien, że to wyjdzie taniej, bo jak gdyby za jednym zamachem, jednymi siłami niż jak byśmy to robili pojedynczo. To, że uchwała zostanie przyjęta przez Państwa w takiej wersji czy odrzucona czy zawieszona to zależy od Państwa. 
Po wystąpieniu Pana Okołowicza, Pan Marian Firyn odczytał treść projektu uchwały.

Bolesław Okołowicz: chciałbym jeszcze tutaj jedną wzmiankę zrobić, bo tu jest napisane tak „działką oznaczoną geodezyjnie nr 6 (gospodarstwo rolne p. Kazimierza Gappa)”, może być taki niuans, że z tej treści można wywnioskować, ze gospodarstwo Państwa Gappa też wejdzie w tym palnie. Proponuję dodać południowa granica. 

W tym momencie nastąpiło głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały:

„za” przyjęciem – 12 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 2

AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE STATUTU MIASTA SKÓRCZ, UCHWALONEGO UCHWAŁĄ NR XX/89/96 RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU Z DNIA 14 SIERPNIA 1996 R. (DZ.URZ. WOJ. GDAŃSKIEGO NR 27, POZ. 75), ZMIENIONEGO UCHWAŁĄ NR VI/25/99 Z DNIA 10 MARCA 1999 R. (DZ. URZ. WOJ. POMORSKIEGO NR 36, POZ. 146) ORAZ UCHWAŁĄ NR XXVI/119/2001 Z DNIA 28 SIERPNIA 2001 R. (DZ. URZ. WOJ. POMORSKIEGO NR 91, POZ. 1370)
(załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)

Omówienia tego projektu uchwały dokonał Przewodniczący komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Miasta Skórcz, Krzysztof Czapiewski.
Krzysztof Czapiewski: szanowna Rado, szanowni goście swego czasu działała komisja ds. opracowania Statutu Rady Miasta. Zakończyła pracę ta komisja i została powołana nowa komisja do opracowania zmian w Statucie. Materiały Państwo otrzymali, było sporo poprawek i zmian nanoszonych, może przed uzasadnieniem projektu uchwały zmieniającej Statut miasta Skórcz, jeszcze po konsultacji z Panem przedstawicielem Urzędu Miejskiego Tadeuszem Mółką jeszcze jest propozycja uszczegółowienia punktu mówiącego o inicjatywie uchwałodawczej przez mieszkańców miasta Skórcza. Propozycja była umieszczenia pewnego punktu mówiącego o: mieszkańcy, co najmniej 50 głosów i to było. Pytania padły:, jacy mieszkańcy? Na jakich zasadach? A więc proponuje się uszczegółowienie tego z dopiskiem „posiadający czynne prawo wyborcze o ile przepisy prawa nie stanowią inaczej” to było uzupełnienie pkt. 5, § 61 oraz dopisanie § 62 mówiącego o określeniu warunków złożenia przez mieszkańców propozycji uchwały do Rady Miejskiej i może ja to odczytam: „proponuje się dopisanie „§ 62, pkt 1 w przypadku inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców projekt uchwały przygotowuje komitet inicjatywy uchwałodawczej zwanej dalej komitetem. 
Pkt 2. komitet może utworzyć grupa, co najmniej 5 osób, które złożyły pisemne oświadczenie o przystąpieniu do komitetu ze wskazaniem imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, nr PESEL, o utworzenie komitetu zawiadamia się Przewodniczącego Rady, pkt 3 wobec organów gminy w imieniu i na rzecz komitetu występuje jego pełnomocnik wskazany w pisemnym oświadczeniu złożonym przez osoby tworzące komitet. pkt. 4 zbieranie podpisów mieszkańców popierających projekt organizuje komitet w miejscu zbierania podpisów musi być złożony do wglądu projekt uchwały. Mieszkaniec udziela poparcia projektowi uchwały składając obok swojego imienia i nazwiska, adresu zamieszkania oraz nr PESEL własnoręczny podpis, na każdej stronie wykazu podpisów mieszkańców musi znajdować się tytuł projektu uchwały, któremu zostaje udzielone poparcie oraz dane pełnomocnika komitetu.”
To jest proszę Państwa proponowana, ostatnia już z tego, co mi wiadomo zmiana do projektu, który otrzymaliście Państwo i były omawiane już na posiedzeniach komisji. Teraz Panie Przewodniczący powinniśmy przegłosować wprowadzenie tych poprawek do projektu uchwały lub odrzucenie tej poprawki. Komisja proponuje, aby przyjąć ten projekt z autopoprawką. 

Mirosław Ossowski: ja zgłosiłem uwagi co do projektu i cały czas je podtrzymuje bo część tych uwag, które podczas obrad komisji społecznej zostały przedstawione Panu Przewodniczącemu Komisji została przez komisję doraźną uwzględniona i projekty, które już otrzymaliśmy potem, poprawki otrzymaliśmy ale nie wszystkie zostały wprowadzone. Ja dalej będę tutaj obstawał za tym, aby przede wszystkim pkt. 1 ust. 6 § 1 otrzymał brzmienie takie jak miał na początku tzn., żeby był podzielony na dwa punkty, które mówią o tym, że dzień 15 maja (przypomnę dotyczy to ustanowienia święta miasta)w projekcie w tym proponowanym jeszcze przez komisje, którą prowadziłem myśmy to przyjęli w ten sposób, że dzień 15 maja każdego roku będzie traktowany jako święto miasta, i pkt. 2 w dniu tym na uroczystej sesji rady miejskiej mogą być przyznawane tytuły honorowe zasłużonych miasta Skórcz i tu załącznik do Statutu regulamin nadawania tytułów. Państwo proponujecie żeby brzmiał on w ten sposób, że podzieliliście to w ten sposób, że do ust. 5 dodano pierwszy pkt. mówiący o tym, że ustanawia się święto i w ust. 6 piszecie tak: „ na sesjach rady miejskiej mogą być przyznawane tytuły honorowe zasłużonych obywateli miasta Skórcz”, przede wszystkim uważam, że w ten sposób tak jak mówiłem już na komisjach to święto już z samego zapisu degradujemy takie tam będzie nie będzie itd. Nie po to żeśmy tak to pisali, żeby od razu z założenia pisać, że jest to takie sobie nic tam, nieważne. Być może chodzi tutaj o taki sam stosunek jak np. niektórzy Radni pokazali 27 stycznia br., kiedy równie ważna data dla miasta Skórcza, w wielu przypadkach przeszła bez echa albo nawet wzbudziła negatywne emocje. Myślę, że to miasto zasłużyło sobie, żeby jednostkowo je uhonorować. Wczoraj na obradach komisji Pan był łaskaw powiedzieć, co z tego, że my zrobimy sobie sesje jak to wypadnie w sobotę, w niedzielę a Radni nie przyjdą. Myślę, że zostaliśmy wybrani Radnymi, żeby w takich sytuacjach po prostu być, pokazać, że w końcu ktoś o nas kiedyś powiedział elita tego miasta. Z drugiej strony może podnoszę poprzeczkę trochę wyżej, ale nikt nie robi czegoś takiego z dniem 11 listopada, który jest odpowiednikiem w skali państwa do tego święta i tez nie przenosi go, bo to wypada w sobie w niedziele. Jak sobie przejrzałem załączniki to tutaj Państwo zapomnieli w regulaminie gdzie w § 6 regulaminu piszecie tak: „ tytuł zasłużonych miasta Skórcz może być przyznawany na sesji rady miejskiej w Skórczu z  okazji rocznicy nadania Skórczowi praw miejskich”. Chociażby tu troszeczkę się te punkty kłócą. Ja nie chcę wracać już do herbu, bo po prostu w tej sprawie mam dużo do powiedzenia a Państwo nie chcecie tego słuchać. Natomiast pytałem się na komisji dlaczego gmina ma w projekcje : „o sesji zawiadamia się Radnych najpóźniej na14 dni przed terminem podaje się” postanowiłem sobie poszukać w wydawnictwie dotyczącym działalności sprawozdawczej rady gminy: „ raczej się nie zaleca tak długich terminów, najbardziej trafny wydaje się termin zwołania sesji zwyczajnych na 7 dni doręczenia zawiadomienia wraz z materiałami sesyjnymi, w przypadku sesji budżetowych na 14 dni, w przypadku sesji nadzwyczajnych 3 dni.” Myśmy tutaj ustalili zresztą po konsultacji z Panem Mecenasem na 10 dni jako taki optymalny nie wyróżniając tutaj ani sesji zwyczajnych, ani budżetowych, ani nadzwyczajnych. Po prostu może być cos takiego, że z jakiś powodów tego terminu nie będzie można dotrzymać, grozi to np. tym, że sesja się nie odbędzie, bo spóźnienie się z dostarczeniem materiałów jeden dzień spowoduje, że Radny może wnieść o odwołanie sesji. Chciałbym jeszcze powiedzieć, że sprawa tego herbu, który żeście Państwo tak potraktowali chciałbym się jakoś ustosunkować, chciałbym powiedzieć tylko tyle, że zgłaszam swoje zdanie przeciwne, ja się zgadzam z treścią, jeżeli chodzi o te rozwiązania prawne, natomiast ja mam swoje zdanie. 
Krzysztof Czapiewski: Panie radny Ossowski chciałbym zauważyć, że ta komisja nie dokonywała zmian tylko materiały opracowane przez poprzednią komisję nie były żadną podstawą. Myśmy je przyjęli jako źródło oczywiście, ale nie były podstawą ani żadną wykładnią myśmy tak, co mogliśmy to przyjęliśmy, które punkty stwierdziliśmy, że będą zmienione to zmieniliśmy tak, że nie były żadną podstawą do opracowania projektu zmiany statutu. Następna sprawa Pan ma uwagi do pkt. 5, 6 te uwagi zostały zgłoszone przez Pana na ostatnich posiedzeniach komisji i komisje nie uwzględniły tych poprawek także, dlatego dzisiaj nie uwzględniliśmy tych zmian. Proszę Państwa może tak już na zakończenie mojego wystąpienia przed głosowanie odczytałbym uzasadnienie „ Powołana uchwałą…” Załącznikiem do projektu uchwały jest hejnał. Widzieliśmy ten zapis nutowy, ale go nie słyszeliśmy. W tym momencie Krzysztof Czapiewski zaprezentował wszystkim radnym hejnał puszczając jego nagranie. 
Andrzej Laskowski: czy są jakieś uwagi, co do projektu tej uchwały?

Mirosław Ossowski: ja zaznaczyłem już wcześniej, ze z niektórymi sprawami przynajmniej się nie zgadzam i mówię to dzisiaj, dzisiaj obecności wszystkich członków rady, że na pewno będę pytał prawników w urzędzie wojewódzkim, jakie będzie ich odniesienie, co do opinii wydanej przez urząd odnośnie herbu Skórcza i będę na pewno w tej sprawie dalej jeszcze trwał. 

Gerard Reimus: walczmy o miasto Panie Ossowski, walczmy o osiedle, kanalizację, o drogi, bo jak będzie takich 15 hejnalistów jak Pan.

Mirosław Ossowski: myślę, że nie tędy droga żebyśmy na siebie tutaj krzyczeli, natomiast myślę, ż problemy miasta to są różne problemy i naprawdę trzeba czasami wyjrzeć troszkę wyżej niż poziom dziury w asfalcie. Trzeba spojrzeć na to, że to miasto ma wiele innych potrzeb/ Państwo mówicie, bo to od Państwa słyszę, dlaczego nie ma Skórcza na plakatach promujących różne imprezy na Kociewiu.
Andrzej Laskowski: to nie jest w temacie

Mirosław Ossowski: to jest dokładnie w tym temacie. W każdym razie, jeżeli Państwo uważacie, że w ten sposób robicie lepiej to trudno i to jest wasza sprawa. Chciałbym tylko jeszcze jedną rzecz się spytać. Komisja składa się trzech osób w gronie tych trzech osób są dwie, które taki wydał folder ( prezentacja folderu) w czasie wyborów. Państwo dzisiaj głosujecie i się zastanówcie, co wtedy myśleliście i co myślicie dalej. I czasami też trzeba umieć się określić, co się chce, co się nie chce. 

Waldemar Łuczkowski: zostały formalnie złożone uwagi, więc te uwagi muszą zostać przegłosowane na zasadzie czy pozostaje się przy treści statutu czy zmienia zgodnie z propozycją Pana Ossowskiego? 
Andrzej Laskowski: proszę zagłosujemy czy są Państwo za wniesionymi poprawkami przez Pana Ossowskiego?
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Poproszę o przedstawienie stanowisk Komisji:

Komisja Budżetów i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały poprawnie, ale z poprawkami wniesionymi przez Pana Ossowskiego. 

W tym momencie nastąpiło odczytanie projektu uchwały przez Pana Krzysztofa Czapiewskiego.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA ROK 2008.

(załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)

Przedstawienia projektu tej uchwały dokonała Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Barbara Krzyżanowska poinformowała, że dochody budżetowe zwiększą się o kwotę 166.196 zł a wydatki o kwotę 179.500 zł. Zwiększono plan dotacji dla Miejskiego Ośrodka Kultury w związku z remontem podłogi i sceny o kwotę 10.800 zł. Natomiast w związku z odstąpieniem od przedłożenia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków zmiany w budżecie nie obejmują kwoty dotacji przedmiotowej dla ZGM w wysokości 700 zł. 
Plan dochodów po zwiększeniu wynosić będzie 8.162.135 zł, plan wydatków 9.115.959 zł. 

Andrzej Laskowski: dziękuje bardzo poproszę o przedstawienie stanowiska komisji:

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Po przedstawieniu opinii Komisji Pan Marian Firyn odczytał projekt uchwały, a następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały:
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CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

Gerard Reimus: ja miałbym taką prośbę do Pana Burmistrza Mółki, szedł Pan dzisiaj parkiem prawda? Podoba się tam Panu? Nie?! O to brawo! Wysypisko śmieci widział Pan to? Ja mam nadzieję panie Burmistrzu, że do niedzieli będzie błysk. I pytanie do naczelnego Burmistrza czy znajdzie się parę złotych na dokończenie chodnika na osiedlu Młodych.
Ryszard Dąbek: tak

Piotr Szachta: ja mam zapytanie do Pana kierownika Gospodarki Miejskiej, na ostatniej sesji zadałem pytanie, co z naszą kochaną śmieciarką czy jest coś robione w tej sprawie? Druga rzecz były stawiane znaki informujące o ulicach, one podobały się tylko brakuje jeszcze im wykończenia. Jakby z drugiej strony były jeszcze informacje to byłoby już ok. Jeszcze jedno mam takie małe, ale na ulicy Czereśniowej po wstawieniu została rura biało- czerwona tablica zniknęła, czy można by to usunąć?

Gerard Reimus: ja tez tak o czystości jak idziemy na dworzec tam mamy ładnie z tych pergoli zrobione do śmieci, proszę tam zobaczyć, tam jest tragicznie.
Roman Jerkiewicz: jeżeli chodzi o śmieciarkę to jest ogłoszenie na portalu zamówień publicznych. Jest ogłoszony przetarg nieograniczony na dostawę tego samochodu. Natomiast, jeśli chodzi o oznakowania rzeczywiście jest tak jak Pan mówi, ja może powiem skąd to się wzięło, to są znaki, które istniały na wyposażeniu, były na terenie zakładu, które mogły zostać wykorzystane. Jednak przyznam się szczerze niektórych nazw ulic były tylko jedna, ponieważ sprawa była na gorąco, dlatego, że chodziło o Osiedle Leśne, tak był brak jakichkolwiek informacji o ulicach, to zostały postawione, oczywiście brakuje tych wszystkich tablic. Przy tej okazji jak jesteśmy przy ulicach ja bym prosił tu Państwa, żeby zająć się sprawą nadania nazwy ulicy do tej pory przez nas nazywanej jako bocznej od ulicy Ogrodowej. 
Ryszard Dąbek: szanowni Państwo chciałbym uzupełnić wypowiedź Pana kierownika. Zakład Gospodarki Miejskiej na zlecenie Urzędu wmontował tablice z nazwami ulic to było w zeszłym roku tyle tych tablic było, tyle zamontowaliśmy w tym roku zamówiliśmy myślę, ze wszystkie, które do tej pory brakowały. Jak tylko dotrą zlecimy ZGM aby zostały zamontowane. Także mam nadzieje, ze to niedopatrzenie w niedługim czasie zostanie naprawione. Co do nazwy ulicy, chcę powiedzieć, że wiemy o tym przewiduję, że na sesji na koniec sierpnia wniesiemy projekt uchwały o nadaniu nazwy tej ulicy. Co do kwestii porządku przy pojemnikach zbioru nieczystości gdzie są te pergole nazwijmy to w uproszczeniu, ja już na komisjach ten temat podnosiłem rzeczywiście są to miejsca gdzie różni ludzie i mieszkańcy Skórcza a też i inni w większości osoby z zewnątrz, podrzucają nam różnego rodzaju nieczystości. Uważam, ze to jest raczej nieszczęśliwe rozwiązanie i nie ukrywam rozważam możliwość likwidacji tych punktów zbioru nieczystości. Będziemy przymierzali się do innych rozwiązań by tę selektywną zbiórkę odpadów prowadzić. Jeżeli chodzi o targowisko to ten punkt gdzie są pojemniki na nieczystości przy targowisku to jest takie miejsce właśnie gdzie najczęściej osoby z zewnątrz przyjeżdżają wręcz samochodami i  podrzucają różnego rodzaju nieczystości. To jest kłopot na przyszłość musimy znaleźć rozwiązanie, być może nawet to miejsce ogrodzimy i będziemy zamykali, ponieważ te pojemniki mają służyć na cele związane z targowiskiem, targowiskiem do tej pory tak niestety nie jest.
Adam Gawrzyał: stoi mieszkanie wolne w małej szkole, czy ono będzie zapełnione? Do dzisiejszego dnia nie widzę żeby tak ktoś był, a mieszkanie stoi już 1,5 roku. Jako Burmistrz powinien Pan dbać, aby te dochody były większe. I druga sprawa odnośnie sprawozdania Pana pkt. 4 czy prawdą jest, że podpisał Pan umowę z firmą „Maximus Broker” na ubezpieczenie ( nagranie niezrozumiałe) a także pracowników zakładów budżetowych oraz uczniów szkoły?, jeśli tak to prosiłbym date podpisania umowy, czy konsultował się Pan z kierownikami jednostek budżetowych, budżetowych może z rodzicami uczniów którzy opłacają te składki?
Ryszard Dąbek: jeżeli chodzi o umowę z firmą „Maximus Broker” to jest umowa o nieodpłatne opracowanie audytu czy też inaczej mówiąc analizy dotychczas obowiązujących czy tez stosowanych w praktyce ubezpieczeń majątku gminy. Do tej pory poszczególne jednostki indywidualnie ubezpieczają budynki, wyposażenie, sprzęt. Chcemy zdiagnozować, zbadać. To nic nie będzie kosztowało. W dalszej części pytał Pan o ubezpieczenie uczniów to jest zupełnie inna rzecz. To rodzice ubezpieczają swoje pociechy od następstw nieszczęśliwych wypadków to nie wchodzi w zakres tej analizy. Samo wykonanie analizy czy też audytu nie ma za sobą żadnych konsekwencji czy następstw od tej analizy, którą będziemy uzależniali to czy będzie ogłoszony przetarg na wybór firmy ubezpieczającej majątek gminy. Uważam, że są takie dobre przykłady z innych gmin, powiatów, które poszły w tym kierunku i na tym wyszli korzystnie zarówno finansowo jak i merytorycznie, ponieważ zakres ubezpieczenia był szerszy. A jeżeli chodzi o mieszkanie, to już wcześniej mówiłem, bynajmniej nie obiecałem, że będzie zasiedlone jest to mieszkanie, które ma status mieszkania służbowego dla Zespołu Szkół Publicznych, czyli dla pracowników, nauczycieli ZSP. Jak rozumiem od prawie roku nie ma osób zainteresowanych, pracowników ZSP najmem tego mieszkania. Nie mniej jednak w tej chwili nie ma na razie decyzji z mojej strony o zmianie statusu tego mieszkania. Jest okres wakacyjny, być może szukając nowych kadr, nowych fachowców np. do języków obcych będzie trzeba ściągnąć ich z, zewnątrz, bo tych ciągle brakuje, mając do dyspozycji mieszkanie chcemy to przytrzymać. Pewnie podejmiemy takie działania, aby zmienić status tego mieszkania. Uważam też, że gmina powinna zawsze mieć w rezerwie jakieś jedno mieszkanie wolne na wypadek jakiegoś nieszczęścia gdzie można by od razu to mieszkanie zasiedlić. 
Adam Gawrzyał: (nagranie niezrozumiałe) też mówiła kiedyś, że to jest budynek szkoły, a to jednak nie był budynek szkoły. Chciałbym pisemnie, że budynek podlega pod szkołę. 

Ryszard Dąbek: to są dwie różne rzeczy. Kiedyś rzeczywiście było to budynek tzw. dom nauczyciela były obiektami będącymi własnością skarbu państwa, ale w tej sferze oświatowej, czyli zarządzane przez dyrektora szkoły w tamtym momencie. Na początku lat 90- tych wszystkie obiekty mieszkalne, stały się obiektami komunalnymi. I przez pewien okres czasu nawet ten budynek, który był obiektem komunalnym był też administrowanym przez dyrektora szkoły, ale z czasem został przekazany najpierw ZGM a później spółce TBS tak już jest od kilkunastu lat. To mieszkanie ma autentycznie status mieszkania służbowego, mieści się w budynku zarządzanym przez dyrektora szkoły, na dole tego budynku są sale lekcyjne, a dwa mieszkania są u góry. Organem uprawnionym do zawarcia umowy na wynajem tego mieszkania jest dyrektor szkoły. 

Adam Gawrzyał: wiem, że zgłosił się jeden jakiś Pan, o zasiedlenie tego mieszkania. Chciał od razu tam zamieszkać i gwarantował, ze jak będzie taka potrzeba to w ciągu 3 miesięcy je opuści. 
Ryszard Dąbek: do mnie w tej sprawie nikt się nie zgłaszał, natomiast przyznaję otrzymałem pismo od Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych informujące, że takie podanie wpłynęło na jego miejsce. Z podaniem zgłosiła się osoba niebędąca pracownikiem ZSP w Skórczu, osoba niebędąca mieszkańcem miasta Skórcz, a więc z, zewnątrz, która chciała to mieszkanie wynająć. Jakiekolwiek deklaracje tej osoby, że za miesiąc, za dwa, trzy jeżeli będzie taka potrzeba to mieszkanie opróżni w tym momencie nie mają żadnego znaczenia. Odpowiedziałem dyrektorowi, że nie wyrażam zgody na wynajem tego mieszkania osobą z zewnątrz. 
Mirosław Ossowski: ja chciałbym odnieść się do 11 punktu Pana sprawozdania. Chciałbym, aby Pan Burmistrz coś więcej powiedział nam na temat konkursu. Jak pamiętam rada wysunęła swoich kandydatów do komisji sugerując aby te osoby Pan do komisji powołał? Chciałbym zapytać czy Pan skorzystał z tych propozycji oraz ogólnie o przebieg konkursu, bo z tego, co wiem były tam jakieś niejasności. 
Ryszard Dąbek: myślę, że w miarę wyczerpujący opis postępowania konkursowego w moim sprawozdaniu został zawarty. Jeżeli Pan Radny mnie pyta o to czy uwzględniłem sugestie rady biorąc w skład komisji osoby proponowane przez rade to chcę powiedzieć, że połowicznie, bo z dwójki zgłoszonych kandydatów zdecydowałem się powołać do komisji konkursowej jako przedstawiciela organu prowadzącego Panią Annę Warczak przewodniczącą Komisji Społecznej. Postępowanie konkursowe odbyło się 27 czerwca, przeprowadziła to komisja powołana moim zarządzeniem w pełnym 12 osobowym składzie. Do konkursu zgłosiło się dwoje kandydatów Pani Anna Bielińska i Pan Andrzej Bunikowski. W pierwszej części postępowania konkursowego, kiedy to miała miejsce tzw. analiza formalna przedłożonych komisji dokumentów w tym także weryfikacja uprawnień kandydatów i kwalifikacji spowodowała, że Pani Anna Bielińska ze względu na brak kwalifikacji do nauczania w Zespole Szkół konkretnie w Gimnazjum tej weryfikacji nie przeszła, przeszedł Pan Andrzej Bunikowski i w drugiej turze został przez Komisję wyłoniony jako kandydat na dyrektora ZSP w Skórczu. Skurczu poniedziałek po konkursie przesłałem Pomorskiemu Kuratorium Oświaty pismo informujące o rozstrzygnięciu konkursowym z prośbą o wyrażenie opinii i zajęcie stanowiska w tej sprawie. Ponieważ z przepisów wynika, że Kurator może mieć zastrzeżenia jest na to termin 14 dniowy, musimy te dni odczekać. Także trudno dzisiaj mówić, czy Pan Andrzej Bunikowski jest już oficjalnym kandydatem na stanowisko Dyrektora czy też jeszcze nie? Jeżeli będzie tym kandydatem i te stanowisko będzie mu powierzone to z dniem 1 września tego roku. Jeżeli tak się stanie to na pewno będzie czas i miejsce by Pana Andrzeja Bunikowskiego wysokiej Radzie przedstawić.
Barbara Graban: czy już wiadomo, od kiedy będziemy mieć pracowników z Urzędu Pracy na roboty publiczne?

 Ryszard Dąbek: na razie nie wiadomo, nasz wniosek czeka tak samo jak wniosek wszystkich innych gmin. Powiatowy urząd pracy jak na razie nie ma środków na ten cel i nie uruchomił programu robót publicznych, cały czas to śledzimy i mamy nadzieję, że ten program zostanie uruchomiony. 
Gerard Reimus: ja mam jeszcze do Pana Burmistrza pytanie, jak Ośrodek Zdrowia jest daleko? 
Ryszard Dąbek: cały czas jesteśmy na etapie opracowywania specyfikacji warunków konkursu, co nie jest prostym tematem. Nie ukrywam wcześniej zakładałem, że uda nam się to zrobić szybciej, ale, żeby zrobić coś dobrze potrzeba na to więcej czasu. Nie chcę dzisiaj deklarować ile jeszcze czasu, myślę, że w granicach 2-3 tygodni i wtedy będzie ogłoszony konkurs. 
Gerard Reimus: od nowego roku się to ciągnie to jest trochę dużo czasu.
Ryszard Dąbek: uchwała była podjęta rzeczywiście w lutym, jest to uchwała intencyjna o przystąpieniu do procesu likwidacji. I to w tej chwili ma miejsce. W Urzędzie przygotowujemy ogłoszenie o konkursie i to stanie się w najbliższym czasie. Góra 3 tygodnie. Następnie 30 dni licząc od ogłoszenia konkursu na jego rozstrzygnięcie.
Mirosław Ossowski: chodzi mi o ulicę Zieloną, aby dokończyć to wyrównywanie i może by się dało jeszcze ten sam wjazd przy starej lecznicy. I chciałbym tez oficjalnie podziękować za to, co już zostało zrobione a zwłaszcza za oznakowanie tych garbów. 
Adam Gawrzyał: ja jeszcze do konkursu na dyrektora. Czy może Pan podać podstawę prawną, że do nauczania w gimnazjum jest inna kwalifikacja niż do szkoły podstawowej? 

Ryszard Dąbek: na etapie oceny formalnej kandydatura Anny Bielińskiej została przez komisję odrzucona w oparciu o § 4 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 6 maja 2003 r. w sprawie wymagań, jakie powinna posiadać osoba podejmująca stanowisko dyrektora w szkolnej placówce. Natomiast, jeśli chodzi o pytanie Pana Radnego Ossowskiego dotyczące remontu ulicy Zielonej i jeszcze innych nierówności, też nowych, które się pojawiają, oraz ten początek na styku asfalt i płyty jung nie jest najciekawszy. I oczywiście mi też zależałoby by to wszystko robić natomiast pozostaje kwestia środków. Dzisiaj wysoka Rada pojęła uchwałę o zmianie uchwały budżetowej gdzie kwota ok135 tyś. zł została wprowadzona w dział gdzie jest transport i drogi, przy czym większość tych środków pójdzie na wykonanie remontu ulicy Myśliwskiej, tym sposobem którym do tej pory prowadzimy. W dalszej kolejności to było mówione na komisjach organizacyjnych i na komisjach stałych Rady Miejskiej o okolicach rynku maślanego, góra ulicy Starogardzkiej chodzi o chodnik i wreszcie w dół od ul. Starogardzkiej do ulicy Głównej, to są takie dwa priorytetowe zadania, ja nie wiem czy na to drugie starczy pieniędzy, pieniędzy, co mówiąc teraz o kolejnym oczekiwaniu. Wiele chciałoby się zrobić natomiast możliwości finansowe są takie, jakie są, jeżeli te możliwości nam na to pozwolą to wtedy na pewno również i tę ulicę Zieloną byśmy zrobili.
Piotr Szachta: Panie Burmistrzu myśmy ruszyli temat naszej Przychodni, a z tego, co mi wiadomo mieliśmy mieć jakieś spotkanie z Wójtem o ustalenie właściciela budynku. Czy takie coś się odbyło? 

Ryszard Dąbek: rzeczywiście mogłoby się wydawać a przynajmniej Panu Wójtowi, czy tez gminie wiejskiej Skórcz wydaje się, że jest to kwestia sporna i roszczą sobie pretensje do ½ własności tego obiektu, ale ja tak nie uznaję. Mnie wszystkie dokumenty, argumenty potwierdzają to, że gmina miejska Skórcz jest w całości właścicielem tego obiektu. Rozmowy z Wójtem dużo wcześniej były, ale ostatnio już nie, ponieważ to różnimy się zasadniczo i pewnie ani jedna ani druga strona tego nie zmieni. Czy Pan Wójt zdecyduje się na rozstrzyganie tego sporu na drodze sądowej to zależy tylko od niego, mam nadzieję, że nie. Mogę tylko powiedzieć, ze kilka dni temu przysłał do nas pismo w tej kwestii, myśmy odpowiedzieli zajmując nasze stanowisko w tej sprawie i reakcji ze strony gminy wiejskiej na razie nie ma. Ja Państwu na komisjach mówiłem o tym jak sytuacja wygląda i z mojej strony w tym względzie nic się nie zmienia. Potwierdza to decyzja Wojewody z 1998 roku, potwierdza to właściwy wpis w księdze wieczystej, ze jedynym właścicielem tego obiektu jest gmina miejska Skórcz. 
Piotr Szachta: ale trzy czy cztery pomieszczenia zajmuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, jeśli my będziemy chcieli wydzierżawić budynek, wiadomo, że ktoś będzie chciał wydzierżawić cały a nie z „kulą u nogi”. 

Ryszard Dąbek: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wynajmuje te pomieszczenia od kierownika przychodni. Były stosowne umowy, umowy te przez Pana doktora Andrukajtisa zostały wypowiedziane z trzy miesięcznym okresem wypowiedzenia. Zostały one złożone w maju i z końcem sierpnia GOPS powinien się wyprowadzić.
Gerard Reimus: Panie Burmistrzu konkurs się odbył, jest nowy Dyrektor. Czym Pan się kierował? Mój kandydat, którego ja podałem Pani Anna Warczak została zaakceptowana, Pan Czapiewski zgłaszał pana Gawrzyała, Rada go poprała, żeby był członkiem tego konkursu. Czym Pan się kierował? Dlaczego Pan nie wziął pana Adasia? 

Ryszard Dąbek: to są pytania zbyt osobiste. Ja mogę powiedzieć tylko tyle, że w składach komisji konkursowych powinny być osoby mniej lub bardziej merytorycznie będące w temacie. Pani Anna Warczak jest Przewodniczącą Komisji Społecznej, Komisja Społeczna ma w zakresie swoich kompetencji, swoich zadań sprawy edukacji, szkoły itd. Była bardziej właściwą osobą by reprezentować Radę w składzie komisji konkursowej. 
Krzysztof Czapiewski: Panie Burmistrzu zaraz krótko po objęciu przez Pana Urząd rozmawialiśmy o zakazie zatrzymywania i postoju po stronie apteki. Na jakim etapie jest to? 
Ryszard Dąbek: w tej sprawie organem właściwym jest Starosta starogardzki, myśmy wystąpili z pismem i odpowiedź była negatywna. Chcemy zresztą powiedzieć, że inicjatorem ustawienia tych znaków jeszcze wcześniej była policja, to na wniosek policji gmina wystąpiła do Starosty o ustawienie tych znaków była decyzja pozytywna, kiedy na głosy Państwa Radnych o zmianie tego decyzja była negatywna. 

Adam Gawrzyał: jak pracuje świetlica środowiskowa, ile dzieci uczęszcza obecnie na zajęcia w czasie wakacji? Ile opiekunek się opiekuje? 
Tadeusz Mółka: w świetlicy środowiskowej może pracować jedna Pani i tak Panie pracują. Wtedy, kiedy świetlica była świetlicą socjoterapeutyczną to wówczas zgodnie z ustawą o świetlicach socjoterapeutycznych pracowały dwie osoby.

Ja mam jeszcze jedną rzecz dla państwa po zakończeniu sesji już. Swego czasu w styczniu zapraszałem Państwa na ostatnie spotkanie grupy AA po to abyście Państwo zorientowali się, na, czym polega praca właśnie w grupie AA, były tez pytania dotyczące potrzeby utworzenia punktu konsultacyjnego z tego zaproszenia skorzystały tylko 3 osoby. Dzisiaj mamy tutaj Panią, która prowadzi punkt konsultacyjny i po zakończeniu sesji Pani przedstawi swoją pracę, poprowadzi zajęcia, serdecznie zapraszam na to spotkanie.

Ryszard Dąbek: ja jeszcze też chciałby Państwa zapoznać z pewną informacją mianowicie już dwa miesiące temu poseł starogardzki Pan Sławomir Neumann, który jest inicjatorem organizacji wyjazdu samorządowców do Brukseli do parlamentu europejskiego, przesłał nam pismo z informacją, ze moglibyśmy ewentualnie skorzystać z tej oferty wyjazdu to jest zaproszenie. Następnie ja zadeklarowałem udział trzech osób. Inaczej mówiąc samorządowy mają szansę wyjechać autokarem do parlamentu europejskiego prawdopodobnie pod koniec września, przewidywany koszt jest to 800 zł od 1 osoby. Mamy na to trzy miejsca, od Państwa zależy, kto będzie w składzie tych przedstawicieli naszego samorządu, kto wyjedzie, wreszcie od tego czy ten wyjazd będzie sfinansowany z dotacji budżetowej czy osoby zainteresowane pokryją to z własnej kieszeni? Sprawa jest otwarta nie jest to wyjazd typowo prywatny czy też rozrywkowy, jest to wyjazd studyjny. Przewiduje się w trakcie tego wyjazdu spotkania z polskimi europarlamentarzystami, będzie można obejrzeć obiekty Parlamentu Europejskiego, zapoznać się z specyfiką zadań i pracy tego forum. Jest to wyjazd 5 dniowy. Nie ukrywam, że sam osobiście jestem zainteresowany i swój wyjazd mogę w całości pokryć ze środków własnych. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 19.00. protokół zawiera 20 ponumerowanych stron maszynopisu i 6 załączników.

Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                       Andrzej Laskowski

Protokolant: Emilia Regosz

Skórcz, dn. 14.07.2008 r.
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