PROTOKÓŁ NR XIX/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 05 SIERPNIA 2008 R.

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury

                                                                                               ul. 27 Stycznia

                                                                                              83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 12. radnych, kierownicy

jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście

                                            oraz mieszkańcy miasta

SKÓRCZ, SIERPIEŃ 2008

CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE

Otwarcia XIX Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM

Zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XIX Sesji Rady Miejskiej obecnych było 12. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał.

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

W związku z brakiem uwag do protokołu nr XVIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 10. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.

W głosowaniu nie brał udziału Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Czapiewski, który spóźnił się na obrady.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)

Burmistrz Ryszard Dąbek zaproponował, aby do porządku obrad w punkcie 4 włączyć projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Miejskiej Skórcz na 2008 rok.

Następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem zgłoszonym przez Burmistrza. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku obrad ze zmianą – 11. radnych

- „przeciw” – 0 

- „wstrzymujących się” – 0

Dopiero po tym głosowaniu na salę obrad przybył Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski i od tej pory brał udział w pracach Rady.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA I ZASTĘPCY BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ

(załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)


W dyskusji głos zabrali:


Adam Gawrzyał: Czytał pan, że zostały podwyższone czynsze o złotówkę. Na jaki cel te pieniądze pójdą? Oby nie były one przejedzone, bo naprawdę, mówmy sobie szczerze, każda rodzina miesięcznie te 70 złotych na pewno będzie widziała rachunki wyższe. Dlatego się pytam na jaki cel to pójdzie?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Więc odpowiadając na to pytanie, chcę powiedzieć, że jak w sprawozdaniu napisałem wydałem zarządzenie w sprawie podwyżek czynszu. Dotychczasowa stawka czynszu, tzw. kwota podstawowa wynosiła 2,96 zł od metra kwadratowego powierzchni użytkowej lokali. Od 1 listopada tego roku będzie podwyżka w wysokości 1 zł, tzn. stawka podstawowa czynszu będzie wynosiła 3,96 zł. Chcę powiedzieć, że ostatnia podwyżka czynszu miała miejsce w roku 2003 i wtedy przyjęta kwota 2,96 stanowiła 1,5% wysokości wskaźnika przeliczeniowego kosztów odtworzenia 1 metra kwadratowego powierzchni użytkowej budynku. W międzyczasie minęło już ponad 5 lat i nie regulowano wielkości czynszu, co powodowało, że nie było środków na planowane, a nawet bieżące remonty w budynkach czy też mieszkaniach komunalnych. Zastosowana podwyżka o 1 zł za metr kwadratowy do wysokości 3,96, to również w tej chwili stanowi te same 1,5% wskaźnika przeliczeniowego kosztów odtworzenia 1 metra kwadratowego powierzchni użytkowej budynku. Czyli jakby tutaj nie ma żadnego w tym momencie wzrostu. Mamy prawo ustalać dużo wyższe te wskaźniki po to, by odbudowywać substancję komunalną. Można dzisiaj przyjąć, że stawki czynszu w wysokości 3 – 4% wskaźnika dawałyby szanse na inwestowanie i na remontowanie. Natomiast tutaj jest tylko bieżące użytkowanie i naprawdę niewielkie bieżące remonty. Także tutaj nie zgadzam się ze zdaniem pana radnego, że pieniądze te zostaną przejedzone. Faktem jest, że dzisiaj każdy kto nie mieszka w swoim mieszkaniu, a wynajmuje, czy to od osoby fizycznej, prywatnej, czy od gminy czy ze spółdzielni czy od jakiegokolwiek innego właściciela, z tego tytułu zobowiązany jest płacić czynsz. Czynsz dzisiaj jest wolny. Idąc dalszym tokiem myślenia, ja uważam, a myślę również, że Państwo się w tym względzie ze mną zgadzacie, bo przecież na poprzedniej sesji podjęliśmy uchwałę stosując preferencyjne warunki wykupu, bonifikaty dla wykupu mieszkań komunalnych, to zastosowanie teraz podwyżki czynszu jest również pewnego rodzaju bodźcem, by najemcy zechcieli autentycznie kupować mieszkania komunalne za naprawdę niewielkie pieniądze. Kupią i sami będą zobowiązani o te mieszkania dbać i nie będą musieli płacić czynszu. Także jeżeli komuś w tym momencie jest za drogo, a ja myślę, że nie jest za drogo, bo ktokolwiek dzisiaj wynajmuje mieszkanie od osoby prywatnej, to jestem święcie przekonany, że płaci czynsz o wiele wiele większy. To tyle odnośnie tych wyjaśnień.


Adam Gawrzyał: Panie Burmistrzu, ja powiem krótko, podnieść, to chyba każdy głupi na tej sali potrafi. O złotówkę, a nawet i 5 złotych. Ale trzeba spojrzeć, a ja tego nie widzę, ja panu powiem szczerze, kto sprząta np. wokół budynków gminnych? Jest taka trawa przy budynkach, ja nie widzę nikogo żeby sprzątał, a za to TBS-y biorą. Mieszkańcy się pytają. My płacimy i ta zieleń powinna być obcięta, a tego się nie robi. No wreszcie obudźmy się, bo czasy są nie  wiem, jeszcze gorzej jak za komuny. Nic nie robią, a pieniądze…


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli Państwo pozwolicie, to chciałbym panią Guz poprosić o odpowiedź na to pytanie.


Gabriela Guz: To znaczy panie radny, może konkretnie, bo trudno mi się odnieść, jeżeli nie wiem gdzie to ma miejsce.


Adam Gawrzyał: Każdy budynek gminny. 


Gabriela Guz: Gdzie?


Adam Gawrzyał: Są sprzątane? 

Gabriela Guz: Tak.

Adam Gawrzyał: Ja wiem, pani twierdzi, że zawsze są sprzątane. Ja tego nie widziałem. Ja mogę panią dzisiaj zaprowadzić do budynku i pokazać. 

Gabriela Guz: Ale gdzie?

Adam Gawrzyał: No na przykład stary ośrodek. Wspólnoty proszę zobaczyć jak wyglądają. I pani twierdzi, że wszystko OK. 

Gabriela Guz: W starym ośrodku właściciel remontuje podwórko, więc…


Adam Gawrzyał: Ja wiem jak z tą rurą pani załatwiała, była pani. Także naprawdę, trzeba tą złotówkę, to naprawdę…

AD. 2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA TARYF DLA ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ I ZBIOROWEGO ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW

(załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej Roman Jerkiewicz.

W dyskusji głos zabrali:

Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie do pani księgowej, tyle co wiem, to była na kontroli w ZGM z polecenia pana Burmistrza. Co tam stwierdziła?

Skarbnik Barbara Krzyżanowska: ZGM jest naszą jednostką organizacyjną. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych, w ciągu roku jesteśmy zobowiązani sprawdzić jak przebiegają procedury jeżeli chodzi o celowość planowanych wydatków, gospodarność, legalność. Czy są stosowane odpowiednie procedury w tym względzie. Taką kontrolę z polecenia pana Burmistrza w ZGM przeprowadziłam. Te dokumenty, które są, te procedury, które zostały opracowane i które powinny być następnie stosowane. To jest wszystko zachowane. 

Adam Gawrzyał: A ta księgowość jest prowadzona dobrze wg pani?

Skarbnik Barbara Krzyżanowska: Myślę, że tak. Za tą prawidłowość odpowiada kierownik jednostki. Księgowa tą księgowość prowadzi się zgodnie z ustawą o rachunkowości, zgodnie z opracowaną polityką rachunkowości. Wszystko to jest zachowane, także tutaj nawet inne organy nadzoru, tak jak my odpowiadamy, już wkrótce, bo 18 sierpnia, przyjedzie do nas zespół kontrolny z Regionalnej Izby Obrachunkowej, tak samo odpowiada dany kierownik jednostki za wszystkie przepisy, które należy stosować. (nagranie niezrozumiałe). 

Burmistrz Ryszard Dąbek: W tej sprawie chciałbym również zabrać głos. Tym bardziej, że temat jest naprawdę trudny. Chciałbym przypomnieć, że Wysoka Rada na dwóch poprzednich sesjach miała się tym tematem zająć i podjąć przygotowany przez Burmistrza projekt uchwały. Do tej pory to się nie stało. Mam nadzieję, że tym razem będzie już naprawdę inaczej. Temat taryf analizowaliśmy, dyskutowaliśmy, niejednokrotnie nawet w sposób burzliwy na zebraniach komisji i komisji połączonych. Wysoka Rada wysłała Komisję Rewizyjną na kontrolę do ZGM. Do mnie nie dotarł jeszcze protokół z tej kontroli. Nie wiem czy tak kontrola jest skończona i jakie są wreszcie wyniki i wnioski z tej kontroli. Nie mniej jednak nie dotarły też do mnie jakiekolwiek negatywne sygnały, by w ZGM miało się dziać bardzo źle, przynajmniej jeżeli chodzi o ten dział dotyczący wodociągów i kanalizacji, a więc te działy, które dotyczą niniejszego projektu uchwały o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Przygotowana przez kierownika zakładu taryfa, w międzyczasie, w ciągu tych kilku miesięcy, najpierw na mój wniosek, a później w wyniku toczącej się dyskusji, została trzykrotnie zmodyfikowana. W tym także to, co miało miejsce ostatnio, czyli odejście od wprowadzenia planowanych abonamentów. Tego nie ma. Nie mniej jednak, wszyscy doskonale o tym wiemy, ceny jednostkowe sprzedaży wody rosną, bo muszą rosnąć, ze względu na większe koszty wytworzenia wody, głównie jest to wynikiem mniejszej ilości sprzedaży wody niż to miało miejsce w roku ubiegłym i w latach ubiegłych. Stąd ten taki jednostkowy skok cenowy. Nie mniej jednak w toku tej, jak wspomniałem przed chwilą, niejednokrotnie burzliwej dyskusji, nie pojawiły się z państwa strony takie wyraźne argumenty, sygnały, czy podpowiedzi, co zrobić, jakie ma być rozwiązanie, by koszty wyprodukowania skórzeckiej wody były mniejsze. Niektóre pomysły o znaczącym, czy drastycznym wręcz ograniczeniu stanu zatrudniania pracowników wodociągów, no były nie do przyjęcia, bo jednak mimo wszystko odpowiadamy za stan jakościowy tej wody, za jej dostarczenie w sposób właściwy, na czas, odpowiadamy za to, by sieć była w miarę sprawna i nie było awarii powodujących brak wody, to chcąc zachować właściwy sposób gospodarowania tą sferą ten stan zatrudnienia musi być utrzymany. Owszem, w przyszłości można dyskutować o formie organizacyjnej ZGM, kiedyś przyjdzie na to czas, ale na dzisiaj jest za szybko, aby cokolwiek w tym względzie postanowić. Skoro więc nie ma innych pomysłów na obniżenie kosztów produkcji wody, cena sprzedaży wody musi być taka, jaka wychodzi z wyliczeń zawartych w taryfach przygotowanych przez kierownika ZGM. To też z tego miejsca gorąco Państwa proszę, aby tego tematu naprawdę nie odkładać i by przyjąć tą uchwałę, bo przypomnę, że jest ona pewnego rodzaju kompromisem wypracowanym również przy Państwa udziale. Dziękuję bardzo.

Krzysztof Czapiewski: Wysoka Rado. W związku z tym, że stawki, które zostały zaproponowane na spotkaniu Klubu Radnych, które odbyło się przed ostatnim posiedzeniem komisji, te stawki są przyjęte przez pana kierownika i zaproponowane, wobec tego, chciałbym zaapelować o przyjęcie tych stawek, przegłosowanie tego i zamknięcie już tematu. Stawki sprawdzaliśmy, są dokładnie takie same z cenami brutto. Także zachęcam i polecam, aby przegłosować i zamknąć ten temat.  

W związku z tym, iż komisje nie wypracowały stanowiska co do tego projektu uchwały, jego treść odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 11,

- „przeciw” – 0,.

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA SKÓRZECIE OKRESU TRWANIA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO DZIAŁKI OZNACZONEJ GEODEZYJNIE NR 458 STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ

(załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)

Omówienia projektu tej uchwały dokonał inspektor ds. planowania przestrzennego Bolesław Okołowicz.

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały oraz brakiem stanowisk komisji, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” – 12,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA ROK 2008.

(załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)

Omówienia projektu tej uchwały dokonała Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 12,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

W dyskusji głos zabrali:


Adam Gawrzyał: Bardzo się cieszę panie Burmistrzu, że Skórcz jest wreszcie czyszczony, tylko naprawdę szkoda mi tu, jest pan, który cały dzień sprzątał i powiem szczerze, że te kupki się rozlały. Także powiem szczerze, na marne robota poszła. Bo te kupki nie raz leżą, nie chcę już mówić, parę dni. I bardzo się cieszę, bo chodząc po ulicy można było powiedzieć, że Skórcz jest najbrudniejszym miastem w Skórczu. Bardzo się cieszę, że ta ekipa będzie. Jak wiemy, jest śmieciarka, czy jest jakiś przegląd zrobiony, czy tylko, czy ktoś pojedzie ją zobaczyć? Bo to na dzień dzisiejszy nie wiem, tak trochę w ciemno.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli chodzi o pierwszy temat, to powiem tyle, że długo czekaliśmy na uruchomienie robót publicznych i to nie z naszej winy. PUP nie dysponował środkami i nie uruchamiał programu na terenie powiatu, tak więc ani Skórcz, ani też inne gminy nie mogły z tego programu skorzystać, a niestety szczupłość środków zaplanowanych w budżecie na oczyszczanie miasta no nie pozwala nam na robienie tego częściej. Teraz mamy do końca roku w sumie osiem osób zatrudnionych w ramach robót publicznych. Już teraz wiemy, że do tych robót publicznych będziemy musieli częściowo dofinansować, dlatego, że limity urzędu pracy są niższe niż były w roku ubiegłym i tą różnicę będziemy musieli dopłacić, ale nie jest to wielka kwota. Przy czym mam nadzieję, że wykonają pewną dobrą robotę na terenie miasta, zarówno w zakresie sprzątania, jak również drobnych remontów, szczególnie jeżeli chodzi o panów. Dzisiaj tak się stało, że niestety nie zawsze mamy wpływ, a najczęściej nie mamy wpływu, na warunki pogodowe. Rano jak zaczęli zamiatać, sprzątać i gromadzić w kupki, później przyszedł deszcz i stało się tak, jak się stało. A z drugiej strony nie możemy od razu angażować ciągnika, bo każda godzina pracy ciągnika, ciągłego ładowania nieczystości na przyczepę, no to kosztuje. Najpierw trzeba po prostu nieczystości zgromadzić na gromadki po to, żeby później wynająć ciągnik, załadować i wywieźć. Jeżeli chodzi o ten drugi temat, w ubiegły czwartek komisja przetargowa wyłoniła samochód – śmieciarkę, który zaoferowała firma Euro Trans Kom z Czarnkowa, to jest za Piłą i chcę powiedzieć, że z panem kierownikiem jedziemy w czwartek oglądać ten samochód, też zabierzemy tutaj mechanika, mam nadzieję, że pan Roman Lange nam tutaj w tym względzie pomoże i jeżeli on spełni nasze oczekiwania, to transakcja będzie zrealizowana. Na pewno kota w worku kupować nie będziemy. To tyle. 


Krzysztof Czapiewski: A ja przepraszam. Czy ten pojazd jeszcze jest?


Roman Jerkiewicz: To jest postępowanie przetargowe i panują tu zasady w oparciu o ustawę prawo zamówień publicznych i z chwilą złożenia oferty ta firma jest przez 30 dni związana tą ofertą. Były trzy oferty i wszystkie trzy, do chwili powiadomienia, która z nich została wybrana, muszą być związane z tym przetargiem. Tak więc te auta muszą czekać na rozstrzygnięcie. 


Mirosław Ossowski: Ja mam takie pytanie. To może nie do Burmistrza, a do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Na którejś z poprzednich sesji Rada dała Komisji Rewizyjnej delegację do kontrolowania ZGM. Na sesji w dniu 10 lipca co nie co było wspominane (nagranie niezrozumiałe) Myślę, że już minął ponad miesiąc, a my sprawozdania nie mamy, a taka kontrola powinna zakończyć się sprawozdaniem i przedstawieniem takiego sprawozdania przed Radą. Chciałbym się dowiedzieć na kiedy komisja takie sprawozdanie przygotuje?


Adam Gawrzyał: Panie Mirku ja bym prosił, żeby pan się więcej zajął działkami. A sprawozdanie ja przygotuję. Niech pan się nie boi.


Mirosław Ossowski: Ja tylko zadaję pytanie i proszę o odpowiedź.


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie tutaj do pana Burmistrza. Mam tu artykuł o dofinansowaniach unijnych na jednego mieszkańca. Bardzo wstyd mnie patrzyć tutaj na ostatnie miejsce – 4,79 zł. Panie Burmistrzu, ja to już wielokrotnie powtarzałem. W dwa lata pan przyjął dwie osoby, z których prawdopodobnie, pana Kaczyńskiego i jak na tyle mi wiadomo, swoją krewną, to bardzo mi przykro naprawdę, ja bardzo patrzę i pan Mółka mi tutaj mówi, że najlepszym Burmistrzem wśród paru tych kadencji, to jest pan Dąbek, to wyszedłem zaraz z pokoju. Naprawdę wstyd jest – 4 złote. Takie wioski jak tutaj np. Zblewo. Nawet Osiek pana Kaczyńskiego już lepiej jak my stoi. To ja panu powiem tak brutalnie moje zdanie, już nie chcę się tutaj wyżywać, bo naprawdę jak tutaj ten reportaż pana tutaj, że pan potrzebuje jeszcze dwa etaty, że Rada nie chce się zgodzić, a pan by chciał. Promować miasto to można nie tylko przez internet, to można przez różne działy. Podwyższać np. to, co pan robi dzisiaj, czynsze, to ja powiem szczerze, to, co pan robi, to ja bez żadnego skreślenia ołówka to… To nie jest żadna sztuka. Pan jeszcze nic nie poszukał, żadnych pieniędzy. I jak obserwuję dzisiaj inwestycje ostatniego czasu, to ja powiem więcej uwag niż pochwał. (nagranie niezrozumiałe) czym to ja sobie zaprzątam głowę, są odpowiedzialni za to mądrzy urzędnicy, których być może intratne posadki zwolniły od myślenia i planowania. Dziękuję.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli chodzi o odpowiedź na pytanie pana radnego, odniesienie się do artykułu, który ukazał się w „Gazecie Kociewskiej”. Artykuł ten jest bardzo nieszczęśliwie, że tak powiem, napisany. Brak jest tam tego rodzaju informacji, że dotyczy to poprzedniej kadencji. Mianowicie, środki unijne mają swój okres budżetowy. Poprzedni okres budżetowy to był rok 2004 – 2006, nowy okres budżetowy to jest okres 2007 – 2013. To, co opisuje „Gazeta Kociewska”, a co dotyczy rankingu rzeczywiście opracowanego przez „Gazetę Prawną” dotyczy okresu 2004 – 2006. W tamtym okresie nie miałem żadnego wpływu na to, jakie wnioski składała gmina i czy otrzymała dofinansowanie czy nie. Jeżeli wczytamy się w liczby tam zawarte, to wynika z nich, że był jeden wniosek tylko, który nie uzyskał dofinansowania i myślę, że kto, jak kto, ale pan radny doskonale wie o czym jest mowa. Więc tutaj naprawdę proszę nie zarzucać mi błędów w tym w względzie, dlatego, że naprawdę, rok 2007 nie tylko dla Skórcza, ale generalnie dla całej Polski został zmarnowany. W tym sensie, że Polska nie była przygotowana do działania w zakresie finansowania inwestycji czy też programów unijnych. Dopiero w 2007 roku przygotowywano warunki ku temu i do dzisiaj praktycznie jeżeli chodzi o ilość konkursów, to jest naprawdę znikoma. Natomiast jeżeli chodzi o tę dalszą część pana wystąpienia, no to mogę tylko powiedzieć, że każdy z Państwa ma prawo mieć takie, a nie inne zdanie i tak, a nie inaczej oceniać pracę moją czy też kogoś innego.


Barbara Graban: Panie Burmistrzu, przeznaczyliśmy pieniądze właśnie na Rynek Maślany, na wykonanie tego ogrodzenia, na te schody tutaj i na przełożenie tamtych płyt koło bloków. Czy to będą robić ci panowie z robót interwencyjnych czy to będą jakieś przetargi na wykonanie tych prac?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Już odpowiadam. Jeżeli chodzi o wykonanie schodów przy Domu Kultury, to został ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy tego zadania. O ile dobrze pamiętam, to w najbliższy czwartek ma być rozstrzygnięcie tego przetargu. Mam nadzieję, że zostanie wyłoniony wykonawca i wykona to zadanie w ramach środków, które na ten cel mamy. To się dopiero okaże. Otworzymy te oferty i zobaczymy ile wykonawcy chcą za realizację tego zadania i czy tyle pieniędzy na ten cel mamy. Nie ukrywam, że po części mam pewne obawy, czy nam na ten cel starczy. Ale jest to taka kwota, że wykonawca musiał zostać wyłoniony w trybie przetargowym. Przetarg został ogłoszony i już niedługo nastąpi jego rozstrzygnięcie, oby pozytywne. Bezpośrednio po tygodniu czy po dwóch, wyłoniony wykonawca wejdzie i to zadanie zrealizuje. Kolejna kwestia, kolejne zadanie przy rynku maślanym, tam będziemy robić schody, chcemy wreszcie nawierzchnię chodnika przy ul. Starogardzkiej i w dół od ul. Starogardzkiej w kierunku apteki. Tutaj przetargu nie ogłaszamy. Rozbiórkę będziemy robić własnymi siłami, pracownikami robót publicznych, natomiast ułożenie chcemy zlecić albo ZGM, albo innej firmie, którą wyłonimy w trybie zapytania o cenę. Przy czym tutaj robimy następująco, że my zakupimy materiały, a firma tylko wykona to zadanie. 


Barbara Graban: A tam jeszcze miał być płot?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Więc jeżeli chodzi o ten płot, to ten pomysł upadł, przynajmniej jeżeli chodzi o ten rok, dlatego, że nie mamy tylu środków, by nam wystarczyło na całość. Przy czym tutaj z realizacją tego zadania, nie ukrywam, musimy się wstrzymać na jakiś czas, ponieważ na rynku maślanym planowana jest impreza i nie chciałbym, żeby w międzyczasie była jakaś rozbiórka, jakieś dewastacje i jakiś bałagan, itd. Dopiero po 23 sierpnia chcemy tam wejść i najpierw rozbierać, a później układać od nowa i schody i chodnik. Następnie ze zdemontowanych płyt chodnikowych właśnie chcemy zrobić chodniki, część na Osiedlu Młodych skończyć chodnik z roku ubiegłego i część przy blokach, a jeżeli środki nam na to pozwolą, to być może część chodnika wykonamy z nowych materiałów. Czy to będą płytki chodnikowe czy to będzie polbruk, to się po prostu okaże w momencie, gdy będziemy znali nasze możliwości finansowe. Na dzisiaj bardziej szczegółowo nie potrafię odpowiedzieć. Natomiast też o tym mówiłem już dziś, wyłoniliśmy już dostawcę płyt jomb na ul. Myśliwską i też w najbliższy czwartek będzie wyłoniony mam nadzieję wykonawca, który będzie układał płyty jomb. To również zadanie, którego wykonawca musi zostać wyłoniony w trybie przetargu. Ten przetarg został ogłoszony i czekamy na jego rozstrzygnięcie. Natomiast trwają prace związane z czyszczeniem zbiornika retencyjnego, to już jakby zostało zrobione. Tutaj nie ukrywam, że chciałbym też podyskutować z Państwem, mam pewnego rodzaju pomysły, wg mnie bardzo celne i trafne, aby ten zbiornik napełnić wodą, może wpuścić ryby, żeby nie pozwolić by zarósł tak, jak to miało miejsce poprzednio. Trwają w tej chwili prace związane z czyszczeniem Szorycy, w niedługim czasie również będziemy czyścili stawek przy cmentarzu. Przy czym to będzie robiła inna firma, p. Bogaleckiego ze Skórcza. Stosowne umowy na wykonanie tych zadań zostały już podpisane, ustalone warunki cenowe i terminy realizacji. 


Adam Gawrzyał: Mam dwa pytania. Czy został odebrany rynek? Czy tą ziemię z tyłu na rynku można wyrównać, by np. samochody tam mogły stawać? I drugie pytanie. Wiemy, co się robi dzisiaj z ośrodkiem zdrowia, ale to, co dzisiaj widzimy, że lekarz urzęduje dwie godziny, no to… Burmistrz daje urlop dwóm lekarzom i zostaje tylko jeden na dwie godziny po obiedzie? Ludzie są bardzo sfrustrowani taką sytuacją. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli chodzi o pierwsze pytanie. Utwardzenie placu targowiska nie zostało jeszcze odebrane. Tutaj pan radny mówi o tym placu dalej, jak najbardziej tak. Wywieziemy tą ziemię, resztę zagospodarujemy, postaramy się utwardzić, by można ten teren wykorzystać jako miejsce do parkowania samochodów kupców handlujących na targowisku. Chcę też powiedzieć, że mamy zakupione już takie słupki betonowe, które będą zamontowane między tym placem, gdzie są stare płyty jomb, a nowym placem ułożonym z trylinki po to, by nie wjeżdżały tam ciężkie samochody, TIR-y i samochody ciężarowe, bo ten plac nie wytrzymałby takiego ciężaru. Słupki będą ustawione w odległości około 3 metrów, także pojazdy osobowe i mniejsze pojazdy dostawcze będą mogły wjechać, większe nie, po to, żeby zabezpieczyć. Chcę powiedzieć, że tam, gdzie w tej chwili są te zbiorniki na nieczystości plus te WC, tą część również utwardzimy. Generalnie chcemy zabrać te zbiorniki na nieczystości, one zostaną przeniesione, teren będzie utwardzony od tej stacji trafo aż do placu targowiska. Drugie pytanie dotyczyło przychodni. Stan w przychodni jest autentycznie taki, jaki jest. Pracuje tam w tej chwili dwóch lekarzy. Na szczęście, czy nieszczęście jest to małżeństwo. Ja udzieliłem urlopu kierownikowi, bo kiedyś go musiałem udzielić. Ja nie mogę w nieskończoność odmawiać udzielenia urlopu kierownikowi przychodni. Pan kierownik przedstawił mi harmonogram zabezpieczenia obsługi lekarskiej i w mojej ocenie on powinien zabezpieczyć te najpilniejsze potrzeby. Rzeczywiście, od rana dwie godziny są lekarze i po południu nie dwie, a trzy, bo od 15.00 do 18.00. Dodatkowo, z tego, co mi wiadomo, jak zapewniał mnie pan doktor Andrukajtis, w takich, że tak powiem bardzo pilnych potrzebach konsultacji, naszych pacjentów może przyjmować również Przychodnia PULS, która później obciąży fakturą przychodnię. Także w tym względzie to tyle, co mogę powiedzieć. Każdy pracownik, a jest to także kierownik, ma prawo do urlopu i w nieskończoność nie można mu tego prawa do urlopu odmawiać. 


Krzysztof Czapiewski: Panie Burmistrzu, zgłosiły się do mnie trzy osoby, nie wiem do kogo i kto może podjąć taką decyzję na ten temat. Chodziło o opłatę na targowisku. Jest jakiś taryfikator, nie znam go szczegółowo, który mówi, że z koszyka, z pojazdu, itd. I teraz są sytuacje, gdzie stawia straganik mała osoba i płaci tyle samo, gdzie inne stragany są bardzo potężne, przypominające wielkie sklepy. Czy nie byłoby zasadne, aby wprowadzić opłatę od metra kwadratowego, od powierzchni? Uważam, że to byłoby bardziej sprawiedliwe i tamte osoby też podsunęły taki pomysł. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Już odpowiadam na to pytanie. Opłaty targowe ustalane są uchwałą Rady Miejskiej i Wysoka Rada stosowną uchwałę, na ogół podobnej treści tylko z zastosowaniem innych wielkości opłat, podjęła na rok 2008, stąd te opłaty do końca 2008 r. muszą obowiązywać, nie ma innego wyjścia. Ja się zgadzam z tym stanowiskiem. Osobiście również takie stanowisko reprezentuję, że kiedy będziemy podejmowali nową uchwałę na rok 2009, należy zasadniczo zreformować ten stan rzeczy i ustalić opłaty od powierzchni zajmowanej na potrzeby handlowe. Ale to się nie może stać prędzej niż od 1 stycznia 2009 r. 


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie. Skąd chciałby pan wziąć pieniądze na dwa dodatkowe etaty, o których pan pisze w artykule w Gazecie Kociewskiej? Jakichś ma pan wybranych już? Pan tutaj pisze, że drugi etat jest potrzebny po to, by promować miasto, w naszej Radzie Miasta nie ma atmosfery do załatwienia takich problemów. 

(nagranie niezrozumiałe).


Burmistrz Ryszard Dąbek: To jest kwestia tego, co należałoby zrobić, a co można zrobić. To było w artykule. W mojej ocenie, by właściwie zabezpieczyć pracę urzędu, w tym obsługę petentów, czy klientów tego urzędu, wreszcie, terminowość załatwiania różnego rodzaju spraw, wydawanych decyzji, itd., wreszcie, działalność w zakresie promocji, w tym także informowania mieszkańców o tym, co się w mieście dzieje, co się może dziać, itd., do tego potrzebni są ludzie, a tych ludzie tak w zasadzie to nie ma. Stan osobowy u nas jest ograniczony, do tego dochodzą urlopy, do tego dochodzą zwolnienia lekarskie. Z konieczności ktoś kogoś musi zastępować, nie zawsze do końca merytorycznie do tego przygotowany. To wszystko powoduje, że ta jakość pracy jest na poziomie takim, jakim bym chciał. Mam tego świadomość. Ale mam też tego świadomość, jakie są realia skórzeckie, jakie są możliwości finansowe. To, że gdzieś tam marzyłoby mi się zwiększenie zatrudnienia o dwa etaty, marzyłoby mi się pozyskanie faktycznie bardziej fachowej kadry, niż to niejednokrotnie ma miejsce, to są tylko marzenia w tym względzie, zależne od realiów naszych miejscowych. W żadnym momencie nie planuję zwiększenia stanu zatrudnienia. To na pewno nie będzie miało miejsca. Myśmy tutaj z panem redaktorem w tej sprawie zupełnie luźno rozmawiali, a on z tego zrobił artykuł, nie do końca jakby zgodny z moimi intencjami i tylko tyle. Natomiast, bo wcześniej pan radny tutaj zauważył, odnośnie stanu zatrudnienia. Mówił pan, że zatrudniłem dodatkowo dwie osoby. Owszem, są osoby nowe zatrudnione, ale nie zwiększa się ilość etatów. Ktoś się zwolnił z takiego, czy innego względu, na miejsce tego zwolnionego, wszedł ktoś inny. I tutaj zapewniam pana radnego, że wśród osób zatrudnionych w Urzędzie Miasta nie ma żadnego mojego krewnego. Nie wiem skąd te pomysły i te domysły. 


Adam Gwarzyał: Panie Burmistrzu, na przyszłość, to prosiłbym nie do gazety dawać, tylko z Radą rozmawiać. Cały czas mówimy, rozmawiać z Radą, a pan wyskakuje, wtedy taki artykuł jest i wiadomo jak redaktorzy robią. 

(nagranie niezrozumiałe)

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


W związku z brakiem dalszych tematów do dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 18.15. Protokół zawiera 14 ponumerowanych stron maszynopisu i 6 załączników.

Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                       Andrzej Laskowski

Protokolant: Iwona Dembska

Skórcz, dn. 06.08.2008 r.



