PROTOKÓŁ NR XXII/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 20 LISTOPADA 2008 R. 
Miejsc obrad: Zespół Szkół Publicznych






   ul. Hallera 7





                                83-220 Skórcz

                                                                             W sesji udział wzięło 14. radnych, kierownicy

                                                                              jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście




        oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, LISTOPAD 2008
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE


Otwarcia XXII Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM


Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XXII Sesji Rady Miejskiej obecnych było 14. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. Radny Mirosław Ossowski przybył o godz. 17.05, natomiast radny Krzysztof Czapiewski przybył o godz. 17.10.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI


W związku z brakiem uwag do protokołu nr XXI Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego  przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

Radni Mirosław Ossowski i Krzysztof Czapiewski spóźnili się na obrady i  nie brali udziału 
w głosowaniu nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji. 

AD.4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)


W związku z brakiem uwag do porządku obrad, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem porządku obrad – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

Radni Mirosław Ossowski i Krzysztof Czapiewski spóźnili się na obrady i  nie brali udziału 
w głosowaniu nad przyjęciem porządku obrad.  

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZABEZIECZENA ŚRODKÓW FINANSOWYCH W BUDŻECIE NA 2009 ROK, CELEM REALIZACJI ZADANIA – „PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ – UL. WOJSKA POLSKIEGO 
W MIEŚCIE SKÓRCZ”, W RAMACH PROGRAMU WIELOLETNIEGO POD NAZWĄ „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 

2008 – 2011”
(załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonała Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Dodatkowo głos zabrał Burmistrz Miasta uzupełniając wypowiedź p. Skarbnik. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Myślę o programie przebudowy dróg lokalnych, który  jest przyjęty przez Radę Ministrów  na trzy lata. Corocznie budżet państwa ma przeznaczyć po 1 mld zł jako wkład budżetu państwa w realizację zadań, budowy, przebudowy, remontu dróg lokalnych, a więc dróg gminnych, powiatowych. Program ten został ogłoszony dosyć późno, bo 31 października br. Zostały określone krótkie terminy składania wniosków. Jutro upływa termin składania wniosków przez poszczególne gminy czy też powiaty 
o dofinansowanie. Warunkiem koniecznym jest zagwarantowanie przez gminy wkładu 
w wysokości 50 % wartości zadania, a drugie 50 % w ramach dofinasowania. Oczywiście jest to konkurs, my składamy wniosek licząc na sukces. Droga, którą chcemy przebudować nie do końca mieści się w kryteriach zawartych w Narodowym Programie Przebudowy Dróg Lokalnych. Jednak liczymy na to, iż niewiele powiatów i gmin ma opracowaną dokumentację,
w tym także pozwolenia na budowę i wreszcie środki własne zabezpieczające realizację zadania. Liczymy, że w roku 2009 będzie mniejsza konkurencja. Posiadamy pełną dokumentację projektowo – kosztorysową na to zadanie. Posiadamy wszystkie uzgodnienia i  wymagane dokumenty. Potrzebujemy państwa uchwały, w której zagwarantujecie 598 000,00 zł wkładu własnego na realizację tego zadania w roku przyszłym. Jest to uchwała intencyjna i wiąże nas do momentu rozstrzygnięcia konkursu. Jeśli się nie uda, to w takim układzie będziemy dyskutować, czy zadanie to będziemy w pełni realizować z własnych środków czy też odczekamy rok i ponownie będziemy się ubiegać o dofinansowanie. W tym momencie konieczne jest podjęcie tej uchwały i zwołanie w trybie natychmiastowym  dzisiejszej sesji. 

Arkadiusz Zając: Mam pytanie, gdzie ta droga będzie się zaczynać, a gdzie kończyć?
Burmistrz Ryszard Dąbek: Droga będzie od ul. Dworcowej, a kończyć na ul. Osiedlowej. Jezdnia ma być o szerokości 5,5 m; po prawej stronie ma być chodnik szerokości 2 m, a po lewej stronie chodnik i ścieżka rowerowa o szerokości 2,5 m. W ciągu tej ulicy mają być również tzw. spowalniacze, zieleń. Gdyby udało nam się to zrealizować to by była najładniejsza ulica w Skórczu. Droga ma mieć długość  549, 8 mb.

W związku z brakiem dyskusji, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

 CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


Nie zgłoszono.
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


W związku z brakiem dalszych tematów do dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 17.15. Protokół zawiera  4 ponumerowane strony maszynopisu i 3 załączniki. 









  Przewodniczący Rady Miejskiej










Andrzej Laskowski

Protokolant:

Ewa Karwacka

Skórcz, dn. 21.11.2008 r.
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