PROTOKÓŁ NR XXVI/2009

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 12 LUTEGO 2009 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury







       ul. 27 Stycznia





                                83-220 Skórcz

                                                                             W sesji udział wzięło 13. radnych, kierownicy

                                                                              jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście




        oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, LUTY 2009 
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE


Otwarcia XXVI Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM


Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XXVI Sesji Rady Miejskiej obecnych było 13. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI


W związku z brakiem uwag do protokołu nr XXV Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego  przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 13. radnych

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

AD.4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)


Andrzej Laskowski: Ja chciałbym wnieść do porządku obrad jako punkt 12 plan pracy Rady Miejskiej w Skórczu na 2009 r. 

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad ze zmianą. 

Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem porządku obrad – 13. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1 SPRAWOZANIE Z DZIAŁANOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM

WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ

(załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)


W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności Burmistrza na piśmie, odstąpiono od jego odczytania w całości. Burmistrz jednakże odniósł się do kwestii inwestycji na ten rok, czyli budowa kanalizacji sanitarnej III etap. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Doskonale państwo wiedzą, że projekt nasz został zakwalifikowany do dofinansowania ze środków unijnych w ramach RPO. Jest w tym względzie stosowna uchwała Zarządu Województwa Pomorskiego. Po tej kwalifikacji nasze przedsięwzięcie zostało poddane tzw.  ocenie wykonalności środowiskowej. Nasze i inne projekty zakwalifikowane do realizacji. Niestety ta ocena dla nas i innych gmin okazała się negatywna, z tego względu,  że w między czasie zmieniło się polskie prawo. Parlament zmienił ustawę, która dostosowuje polskie prawo w zakresie ochrony środowiska do prawa unijnego. Parlament polski miał taki obowiązek. W tej sytuacji wydane i prawomocne decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach okazały się nie wystarczająco szczegółowe. Z tego też względu ekspert oceniający te projekty w zakresie wykonalności środowiskowej uznał je za mało szczegółowe i nakazał uchylenie poprzedniej decyzji i podjecie od nowa postępowania w sprawie wydania nowej decyzji środowiskowej. Był to warunek konieczny, byśmy mogli otrzymać dofinansowanie w ramach RPO. Nie było innego wyjścia, gdyż chcemy tę inwestycje realizować. Musiałem podjąć działania w kierunku uchylenia decyzji środowiskowej i w najbliższym czasie wznowimy postępowanie w celu wydania nowej decyzji środowiskowej na mocy obowiązującego prawa, z uwzględnieniem zaleceń, uwag zgodnie ze wskazówkami eksperta oceniającego nasz projekt. To wszystko potrwa ok. 3 - 4 miesiące. Tym samym przyjęty wcześniej harmonogram działań związany z tą inwestycją przesunie się o co najmniej 3 - 4 miesiące, wg roboczych wyliczeń powinniśmy zdążyć ze wszystkimi dokumentami do sierpnia, łącznie z wybraniem wykonawcy. To jest wariant optymistyczny, ale jest realne zagrożenie, że ta inwestycja może się nie rozpocząć w tym roku. Dziękuję. 


Mirosław Ossowski: Chciałbym się odnieść do tego, że tak krótko przed sesją otrzymujemy sprawozdanie pana z działalności. Jest taka sytuacja, że przewodniczący Rady pyta się czy się wszyscy się zapoznali. My mamy 5-10 minut na przeczytanie tego. Nawet jak byśmy mieli jakieś pytania, to nie zdążylibyśmy nawet na jego sformułowanie. Prośba, aby takie sprawozdanie na dwa, trzy dni przed sesją było dostarczone. Nie jesteśmy w stanie tego teraz przeanalizować. Taką mam prośbę. 


 Burmistrz Ryszard Dąbek: Oczywiście jak najbardziej tak. Sprawozdanie powinno być dostarczone z materiałami, ale te są wysyłane dwa tygodnie wcześniej. W ciągu tych 14 dni wiele się dzieje, wcześniej sprawozdania były dostarczane na komisje, które też są zawsze wcześniej. Uwaga ta jest jak najbardziej zasadna i zrobię wszystko by przynajmniej 2 dni wcześniej otrzymywali państwo te sprawozdania. Jeżeli autentycznie potrzeba, to jestem gotów to sprawozdanie w całości odczytać. 

AD. 2 PRZEDSTAWIENIE INFORMACJI W SPRAWIE GOSPODARKI ODPADAMI I FUNKCJONOWANIA SKŁADOWISKA ODPADÓW  W SKÓRCZU


Informację tę przedstawił i dokładnie omówił Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 Na sesję zostali zaproszeni również Prezes ZUOK „Stary Las” – Piotr Kołakowski oraz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Starogardzie Gdańskim – Janusz Urban. Temat ten został przedstawiony z uwagi na to, iż skórzeckie wysypisko śmieci ma funkcjonować tylko do końca tego roku.  

Piotr Kołakowski: Przedstawię też krótko historię zakładu. Starania są już od 2003 roku. 16 sierpnia 2005 r. złożyliśmy pierwszy wniosek o dofinansowanie do WFOŚ i GW 
w Gdańsku, Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Wniosek został pozytywnie  zaopiniowany, później dostarczony do Komisji Europejskiej, został zarejestrowany i nadany numer. Tam jednak wniosek został odrzucony z powodu wyczerpania środków. Nasza sprawa została przesunięta do dofinansowania na okres 2007-2013. Jak tylko Komisja Europejska podpisała okres finansowania to wówczas w pierwszym terminie złożyliśmy wniosek.  Mamy dokument pozwalający na rozpoczęcie procedury przetargowej na budowę zakładu. Został ogłoszony przetarg i wygrała firma Termoding z Gdańska. Na roboty budowlano - montażowe wygrała przetarg firma DORAKO. Ta firma jest w dalszym ciągu zainteresowana budową zakładu. Jesteśmy z tą firmą związani ofertą. Firma ta też wygrała przetarg na budowę Szadółek. 6 marca i 31 marca 2008 r. złożyliśmy kolejny wniosek o dofinansowanie. Nie było żadnych uwag. Tymczasem w kwietniu i w maju 2008 r. został założony komitet monitorujący  i ustalono nowe warunki, którym będą podlegały wszystkie projekty. 
W między czasie pani minister rozwoju regionalnego  zrobiła rewolucję, jeśli chodzi o listę projektów. Z tej listy zostało wyrzucone ¾ projektów. Nasz projekt przeszedł, pozostałe mają dodatkowe procedury. Nasz projekt jest jednym z 15 w Polsce na liście priorytetowej, bez konkursu. 12 sierpnia 2008 r. ustalono termin podpisanie preumowy, harmonogram działań zmierzający w kierunku podpisania umowy o finansowaniu. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska zmusił nas i innych beneficjentów do aktualizowania studium wykonalności. Finansują 75 % wartości całego projektu, wykonanie takiego studium wykonalności kosztuje ok. 100 tyś. euro. My musimy zapłacić 25 % tej kwoty. Był ogłoszony przetarg,  nie mieliśmy wpływu i wygrała firma BDF z Poznania. My musieliśmy pozytywnie zaopiniować do studium wykonalności, dalej poszło do NFOŚ. Po drodze mieliśmy problemy z wykupem działek i całe postępowanie z sanepidem i starostwem od początku. Wszystko jest już dobrze i firma NOT zrobi nam projekt. Zrobimy to w terminie i od 31 marca będzie już zegar tykał. Liczę, że jesienią będzie podpisana umowa na dofinansowanie, a potem z firmą DORAKO na budowę zakładu. Musimy to wybudować w ciągu 2 lat. Składowiska z powiatu starogardzkiego będą musiały jeszcze do tego czasu funkcjonować. Mamy już pomysły na finansowanie rekultywacji składowisk. Te które otrzymały decyzję na przedłużenie będzie trzeba doposażyć. Mam nadzieję, że kilka z tych składowisk otrzyma pozytywną decyzję. Pomysły na finansowanie rekultywacji z RPO, tj. działanie 5.1 na rekultywację składowisk. Projekt musi mieć minimum 8 mln i stopień dofinansowania  jest 75 % , a lokacja środków jest 15,8 mln euro. Średni koszt rekultywacji waha się od 200 tyś. do 2 mln, zależy jak składowiska by były doposażone. Warunkiem koniecznym jest podanie ceny i należy stworzyć program rekultywacji składowisk i napisać studium wykonalności. Okres składania ofert jest od 5 maja do 5 czerwca. Chcemy, by to było poniżej progu 14 tyś.  euro, a powyżej tego wchodzimy w zamówienia publiczne. Jesteśmy na etapie pisania wniosku. Mam nadzieję, że uda nam się to wszystko zrobić. 

Mirosław Ossowski: Jednym słowem jest to droga przez mękę. My tu mamy specyficzną sytuację w Skórczu, już teraz ludzie narzekają na drożyznę wywozu nieczystości. Teraz to jeszcze półtora roku. Będzie trzeba znowu dopłacać. Jaka jest szansa, że ten zakład powstanie? Jaka jest szansa, gdy ten zakład powstanie na to, że ceny śmieci spadną ?  

Piotr Kołakowski: Nie ma takiej opcji na spadek cen. 

Mirosław Ossowski: A jeszcze o jednym pan nam nie mówił. Bardzo silne lobby ekologów. Okaże się, że nie będzie tam można budować. 

Piotr Kołakowski: Nie ma takiej opcji. Nie powinno być żadnych protestów. Spółka jest właścicielem 25 ha działki, jest jeszcze rezerwa 50 ha, której właścicielem jest miasto. Lokalizację mamy bardzo dobrą. Jest 15 takich inwestycji w Polsce. Istnieje realna szansa, by to wszystko zbudować. Mówi się o zamówieniu publicznym, gdzie wówczas to dofinansowanie może być mniejsze. To prawo ma być zmodyfikowane i dostosowane do prawa unijnego. Jeśli chodzi o cenę śmieci to będzie rosła u nas i w całej Polsce. Podpisaliśmy dyrektywy unijne, akt akcesji do Unii. 30 % ma być składowane, reszta to ma być recykling. Unia stawia nam co rok nowe warunki i  niestety wszystko kosztuje. Myślę, że najpóźniej jesienią tego roku pierwsza łopata będzie wkopana. 

Następnie głos zabrał Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Starogardzie Gdańskim – Janusz Urban.

Janusz Urban: Witam państwa bardzo serdecznie i dziękuję za zaproszenie. Jestem bardzo emocjonalnie związany ze Skórczem . W miejscu, gdzie dziś jest wysypisko śmieci to 20 lat temu łapałem tam  złote karasie. Moi przedmówcy w zasadzie już wszystko powiedzieli. Skórcz i Zblewo to jest kaplica. W ubiegłym roku Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska wydał decyzję o zamknięciu tego wysypiska, podjąłem z panem Jerkiewiczem walkę o „przepychankę”  papierami. To składowisko będzie musiało być 30 lat monitorowane w zakresie składu wód. Może trzeba się jak najszybciej dogadać ze składowiskami, które mają szansę przetrwania. Cena tych odpadów nie powinna wzrosnąć. To składowisko, pomimo moich najlepszych chęci, nie może istnieć i nie mogę nic zrobić. Oczywiście mogą państwo dalej tam składować, odpady w miejscu niedozwolonym. Z tego tytułu wówczas będą reperkusje finansowe, opłaty, kary. To się na pewno nie opłaci. Trzeba przeanalizować co jest najlepszym rozwiązaniem. Trzeba przymusić do logistyki transportu tych odpadów, żeby jak najbliżej wywozić. Nie ma innej drogi. Co by było można zrobić, żeby państwu pomóc? Jest takie jedno rozwiązanie, ale jest ono tak drogie, to jest bez sensu. Moglibyście państwo otrzymać pozwolenie tzw. zintegrowane. Ale trzeba by było zrobić drenaż odsączający, myjkę itd. Po co tyle wydawać na dwa lata. 

Mirosław Ossowski: Czy uważa pan, że wszystkie te trudności, przeciągnięcia są subiektywne, niezależne od zespołu, którym pan kieruje? 

Janusz Urban: Pozwolenie na budowę jest od ponad dwóch lat. Jeśli by była kasa to można by budować. Koszt budowy tego składowiska to jest ok. 90 mln zł. Gminy same nie udźwigną takiego ciężaru finansowego. Ja bardzo dokładnie obserwuję i jakieś fatum zawisło nad budową tego zakładu utylizacji. Te pieniądze były na wyciągniecie ręki i brakowało miesiąca.  I nagle trzeba było dostosować nasze prawo do unijnego. My mamy 45 % lasu i bardzo dobrą wodę  w Skórczu i całym regionie. 

Gerard Reimus: Mówi pan o pozwoleniu na budowę, jak długo jest ono ważne? 

Janusz Urban: Od momentu kiedy pozwolenie jest wydane do momentu rozpoczęcia pierwszych czynności i zapisania ich w dzienniku budowy ważne jest dwa lata. Ale Polak ma książkę budowlaną i do niej wpisuje, wówczas ten czas jest nie ograniczony. Budowę zakładu zaczynamy od stróżówki. To wszystko to jest kwestia pieniędzy, proszę mi wierzyć. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Andrzej Laskowski podziękował przybyłym na obrady gościom oraz zarządził 10 minutową przerwę. 

AD. 3 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE POROZUMIENIA Z ZARZĄDEM POWIATU STAROGARDZKIEGO, DOTYCZACEGO REALIZACJI PROJEKTU 

„ TURYSTYCZNE TRASY ROWEROWE W POWIECIE STAROGARDZKIM”

(załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO W ZAKRESIE  WSPÓLNEGO FINANSOWANIA OPRACOWANIA STRATEGII PN. „PROGRAM BEZPIECZEŃSTWA RUCHU DROGOWEGO DLA POWIATU STAROGARDZKIEGO”
(załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 5 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE POROZUMIENIA Z ZARZĄDEM POWIATU STAROGARDZKIEGO, DOTYCZĄCEGO PROFILAKTYKI GRUŹLICY PŁUC I CHORÓB NOWOTWOROWYCH UKŁADU ODDECHOWEGO

(załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka. 

W dyskusji głos zabrali: 

Gerard Reimus: A skąd są te statystyki? 

Tadeusz Mółka: Statystyki są ze szpitala, który prowadzi te badania. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 6 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2009 ROK

(załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały oraz wszystkich jej załączników dokonała Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 7 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ W TRYBIE USTNEGO PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO LOKALU MIESZKALNEGO NR 1 POŁOŻONEGO 

W BUDYNKU W SKÓRCZU PRZY UL. NOWY ŚWIAT 17, STANOWIACEGO WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ

(załącznik nr 9 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

W dyskusji głos zabrali: 

Gerard Reimus: Na ile jest wyceniony?

Janusz Kaczyński: Nie jest wyceniony, dopiero uchwała Rady pozwoli nam na wykonanie takiej  wyceny. 

Gerard Reimus: Mamy coś ustalić, a nie wiemy za ile? 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Taka jest kolej rzeczy. W tej chwili budynek mieszkalny jest wolny i nie ma najemcy. W tej sytuacji można sprzedać lub zasiedlić poprzez przydział. To od państwa będzie zależało, w którą stronę pójdziemy. Oczywiście przed podjęciem decyzji nie można ponosić kosztów związanych przygotowaniem operatu. Najpierw uchwała Rady, że do tego przystępujemy, później opracowanie operatu szacunkowego i wreszcie ogłoszenie przetargu. 

Gerard Reimus: Jest ktoś zainteresowany tym? 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tak. Natomiast, czy to będzie sfinalizowane będzie zależało od wyceny. Tutaj jest wszystko w prawidłowej kolejności. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus. 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

O godz. 18.30 wyszedł radny Adam Gawrzyał i nie brał już udziału w głosowaniach. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 11. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 1.

AD. 8 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTANOWIENIA ROKU 2009 „ROKIEM JUBILEUSZU 75 – LECIA MIASTA SKÓRCZ”

(załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Sekretarz Miasta Janusz Kosecki. 

W dyskusji głos zabrali: 

Mirosław Ossowski: Przyjmuje się znak graficzny. Komitet Organizacyjny już wybrał znak zgodnie ze wzorem nr 1. 

Janusz Kosecki: Kolorystyka może ulegać zmianie w zależności od potrzeb. 

Barbara Graban: Komitet organizacyjny wybrał ten. 

Mirosław Ossowski: Rekomendował. 

Janusz Kosecki: Wysoka Rada może się nie zgodzić. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: To był trudny wybór z uwagi na ich ilość. Wczoraj Komitet zebrał się ponownie i jakby wybrał ten wzór u góry. Jest on oficjalnie rekomendowany przez Komitet. 

Mirosław Ossowski: Projekt ten jest autorstwa pana Lichego ze Starogardu. W tej chwili Burmistrz, jako przewodniczący tego Komitetu, ma podpisać umowę z tym panem. Jest to przekazanie dla miasta tego znaku, a nie będzie żadnych gratyfikacji z tego tytułu. 

Ewa Klak: Ja dopiero pierwszy raz zobaczyłam te znaki. Na tym znaku zabrakło naszego herbu miasta, o który tak państwo walczyli. Uważam, że patrząc na ten znak nie odzwierciedla on tego co powinno się przysłużyć naszemu miastu. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Jak wstępnie zaznaczyłem wybór był trudny. Ten najbardziej wszystkim przypadł. Ja widziałem kilka już znaków graficznych z okazji obchodów jubileuszu i częściej nie było tam herbu. Nic nie stoi na przeszkodzie by na pismach oprócz oficjalnego logo był również umieszczony herb miasta. 

Ewa Klak: Jeżeli chcemy promować miasto Skórcz, jednocześnie obchodząc jubileusz , to wzrokowo od razu zapamięta sobie dany znak.  To jest takie moje odczucie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak.

Następnie Wiceprzewodniczący Marian Firyn  zaproponował wprowadzenie poprawki do niniejszej uchwały, tj. § 2 „...według wzoru przedstawionego w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały”. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały z wniesioną poprawką odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 11. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 1.

AD. 9 ROZPATRZENIE POJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE DIET I ZWROTU KOSZTÓW PODRÓŻY SŁUŻBOWYCH RADNYCH RADY MIEJSKIEJ 

W SKÓRCZU

(załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Sekretarz Miasta Janusz Kosecki. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 10 SPRAWOZDANIE Z PRAC KOMISJI ZA 2008 ROK

Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban (załącznik nr 12 do niniejszego protokołu). 

Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarczej przedstawił jej przewodniczący 
Gerard Reimus (załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). 

Sprawozdanie z pracy Komisji Społecznej przedstawiła jej przewodnicząca 
Anna Warczak (załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawił w zastępstwie nieobecnego już przewodniczącego Adama Gawrzyał, radny Janusz Wódkowski.  (załącznik nr 15 do niniejszego protokołu). 

Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Skórczu przedstawił jej przewodniczący Mirosław Ossowski (załącznik nr 16 do niniejszego protokołu). 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie za przyjęciem sprawozdań.  Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 11 PRZEDSTAWIENIE PLANÓW PRACY KOMISJI NA PIERWSZE PÓŁROCZE 2009 ROKU

Plan pracy  Komisji Budżetu i Finansów na I półrocze 2009 r. przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban (załącznik nr 17 do niniejszego protokołu). 

Plan pracy  Komisji Gospodarczej na I półrocze 2009 r. przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus (załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). 

Plan pracy  Komisji Społecznej na I półrocze 2009 r. przedstawiła jej przewodnicząca Anna Warczak (załącznik nr 19 do niniejszego protokołu). 

Plan pracy  Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2009 r. przedstawił w zastępstwie nieobecnego  przewodniczącego Adama Gawrzyał, radny Janusz Wódkowski (załącznik nr 20 do niniejszego protokołu). 

Plan pracy Rady Miejskiej na 2009 rok przedstawił przewodniczący Rady Miejskiej 
w Skórczu Andrzej Laskowski (załącznik nr 21 do niniejszego protokołu). 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie za przyjęciem planów prac komisji i planu Rady Miejskiej.  Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

Gerard Reimus: Zwracam się do szanownej Rady. Ja wychodzę z taką propozycją, 
aby  na obchody 75 - lecia radni zasponsorowali herb miasta Skórcz. Taki ładny i duży, gdzie również będą loga innych firm. To będzie koszt ok. 600 zł. Czy radni dadzą po 40 zł? 

Andrzej Laskowski: Dadzą. 

Barbara Graban: Jak już mówimy o herbie to jest też okazja, byśmy mieli swój sztandar. Na uroczystościach wszyscy stoją, szkoła, straż, kombatanci,  tylko z Rady Miasta nie ma nikogo. 

Gerard Reimus: Firma przyjedzie z Chojnic i zrobi pomiary. 

Mirosław Ossowski: Chodzi mi o zabieranie głosu przez osoby przychodzące na sesję. Chodzi o głos udzielony panu Gdańcowi. Pan przewodniczący ma oczywiście takie prawo. Ja proponuję, aby przed rozpoczęciem sesji zrobić listę osób, chcących zabrać głos 
w dyskusji. To jest taka moja uwaga. 

Gerard Reimus: Ale we wolnych wnioskach? 

Mirosław Ossowski: Zarzut był o to, że głos może dopiero zabrać głos w ostatnim punkcie. Dlatego też ta lista osób, chcących zabrać głos w tej, a nie innej kwestii. 

Gerard Reimus: Czy to jest taka kampania? 

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


W związku z brakiem dalszych tematów do dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 19.15. Protokół zawiera 14 ponumerowanych stron maszynopisu i 21 załączników.

Przewodniczący Rady Miejskiej

     
Andrzej Laskowski

Protokolant: 

Ewa Karwacka

Skórcz, dn. 13.02.2009 r.
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