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                                83-220 Skórcz

                                                                        W sesji udział wzięło 12. radnych, kierownicy

                                                                          jednostek organizacyjnych i  zaproszeni goście.

SKÓRCZ, KWIECIEŃ  2009 

CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE


Otwarcia XXIX Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał jej Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM


Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XXIX Sesji Rady Miejskiej obecnych było 12. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI


W związku z brakiem uwag do protokołu nr XXVIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Wiceprzewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego  przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 10. radnych

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

Radni Mirosław Ossowski i Gerard Reimus spóźnili się na obrady i nie brali udziału w głosowaniu. 

AD.4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)


Adam Gawrzyał: Ja mam prośbę, by Pan Burmistrz odpowiedział mi na pkt. 2  i 5 sprawozdania w sprawie ul. Hallera.


Krzysztof Czapiewski: Ale to będzie do sprawozdania burmistrza. 
W związku z brakiem dalszych uwag, Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.
Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem porządku obrad – 10. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

Radni Mirosław Ossowski i Gerard Reimus spóźnili się na obrady i nie brali udziału w głosowaniu.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1 SPRAWOZANIE Z DZIAŁANOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM

 (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)


W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności Burmistrza na piśmie, odstąpiono od jego odczytania.


Adam Gawrzyał: Powtórnie się mówi, że materiały przychodzą za pięć dwunasta. Mam pytanie do pkt. 2  i 5, żeby Burmistrz nam coś więc ej na ten temat powiedział . 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Co do pierwszej sugestii dostarczania materiałów, to ostatnia sesja była dosłownie  2 tyg. temu i jest to jakby celowe, by pokazać pracę moją i pracowników urzędu przez cały okres międzysesyjny. Materiały zostały dołączone wczoraj i jest to dosłownie jedna kartka. Myślę, że był czas by się z tym zapoznać. Co do pytań dotyczących mojego spotkania z wicedyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich – wcześniejsze państwa sugestie dotyczące potrzeby wykonania chodnika na ul. Hallera. Podjąłem działania, by ten temat został zrealizowany. Niestety trudności spowodowały, że ten temat został odepchnięty.  Teraz temat ten jest od nowa analizowany. Wizyta p. Jabłonowskiego i p. Gir miała miejsce w ubiegły czwartek. Uzgodniliśmy tutaj następujące sprawy, temat został przyjęty i zaakceptowany jako ważny i istotny mający poprawić organizację i bezpieczeństwo ruchu pieszych i pojazdów. Zadeklarowałem, że przygotujemy dokumentację techniczną i kosztorysową na budowę chodnika, przy czym tu istnieje potrzeba wykupu części działek od właścicieli prywatnych. Chodzi o posesję pp. Flizik i pp. Pawłowskiej, gdzie była rozlewnia wody. Jest tam za mały pas pobocza, by wybudować chodnik zgodny z warunkami technicznymi. Te działania wykupu podejmie Zarząd Dróg Wojewódzkich, my natomiast będziemy w tym pośredniczyć. Zarząd Dróg weźmie też na siebie kwestie wszelkich uzgodnień, przede wszystkim uzyskania pozwolenia na budowę i podejmie działania w kierunku wpisania tego zadania do budżetu Województwa Pomorskiego na rok 2010. Przy czym przy okazji wizji lokalnej były kwestie nowej organizacji ruchu, a więc na skrzyżowaniu ul. Sobieskiego i potrzebą budowy wysepek. To jest pomysł Zarządu Dróg i myślę, że ten pomysł zostanie rozwiązany przez projektanta. Temat ten został przesunięty do przodu. Padły konkretne słowa,  myślę, że 
w ciągu 2-3 miesięcy powstanie właściwa dokumentacja projektowo – kosztorysowa. To jest nasze zadanie i to będzie zrobione. Wybrałem już wykonawcę. Mówiąc realnie szanse na fizyczne wykonanie budowy tego chodnika w tym roku jest niemożliwe. 

Arkadiusz Zając: Ja dostałem materiały i zdążyłem przeczytać. Mam pytanie odnośnie tego punktu co do sprawy, która przyszła z sądu. Czy można trochę więcej o tym powiedzieć. 


Burmistrz Miasta Skórcz: Jest to rzeczywiście duża kwota plus odsetki, łącznie to może być ok. 200 tyś. zł. Sprawa sądowa trochę potrwa. Firma Damar, którego właścicielem jest p. Damian Klebba, twierdzi że w trakcie realizacji budowy kanalizacji sanitarnej wykonała szereg zadań dodatkowych, za które to nie otrzymała zapłaty. Temat ten był omawiany wielokrotnie na etapie zakończenia inwestycji. Po rozmowach firma ta zeszła 30 tyś. w dół. Kwota ta nie była i nie jest akceptowalna do dziś. Głównie zadania dodatkowe to wymiana gruntu w wykopach, które prowadziła. Zadania firma realizowała na zasadzie stosownej umowy. W umowie były zapisy, że wszelkie odstępstwa, roboty dodatkowe musiały uzyskać akceptację zamawiającego w formie pisemnej, poprzez odpowiedni aneks 
z określeniem wartości zadania. Nie było dodatkowych zamówień, zleceń, aneksów do umowy. Roszczenia pozywającego dla mnie i kancelarii prawnej, którą uczyniłem pełnomocnikiem są nieuzasadnione. To tyle w tej sprawie. Skoro jestem przy głosie to jeszcze jedna informacja, która miała i ma miejsce nadal. Chodzi o obchody jubileuszu 75- lecia nadania praw miejskich Skórczowi. Obchody te będą miały miejsce w dniach 15-16 maj i wiecie państwo, że swój udział w części uroczystości zadeklarował Prezydent RP. Był taki moment, że ta wizyta zawisła na włosku i praktycznie została odwołana. Ale temat wrócił i ten temat staje się bardzo realny. Pan Prezydent odwiedzi nas 15 maja, przyleci helikopterem ok. godz. 15.30-15.40. Nasze uroczystości zaczynają się o godz. 15.00. Jak to wszystko zgrać jeszcze na dziś nie wiem. Chciałby by umożliwić mu spotkanie z szerszą grupą mieszkańców. Jest w tej chwili wyłom z programu czy porządku uroczystości, ale myślę że taka możliwość będzie. Najprawdopodobniej po mszy św. istnieje możliwość zatrzymania się na Rynku Maślanym i później uczestniczyć w części sesji. Szczegóły będą omawiane na spotkaniu roboczym, które odbędzie się w najbliższy poniedziałek, 4 maja o godz. 12.00 w MOK-u z udziałem przedstawicieli kancelarii prezydenta, BOR-u, służb porządkowych, Policji, itd. Informuję o tym, iż w obiegu publicznym chodzą różne informacje. Mogę powiedzieć, że dziś otrzymałem oficjalny e-mail w tej sprawie. Jest już coś na piśmie, a nie tylko informacje telefoniczne. 

Adam Gawrzyał: Dlaczego na otwarcie Przychodni nie został nikt zaproszony z Komisji Zdrowia i nie było żadnego przedstawiciela radnych?


Burmistrz Miasta Skórcz: To nie jest do mnie to pytanie. Uroczystość organizowała p. Kierownik Płaczek i to ona zapraszała gości. Ja też otrzymałem zaproszenie. 

AD. 2 ROZPATRZENIE SPRAWOZDANIA Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ ZA ROK 2008
 W tym punkcie porządku obrad głos zabrał pan Burmistrz Ryszard Dąbek (treść wystąpienia Burmistrza stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Następnie Burmistrz przekazał głos pani Skarbnik Miasta, Barbarze Krzyżanowskiej. W związku z tym, iż Zarządzenie nr 7/2009 Burmistrza Miasta Skórcz z 16 marca 2009 r. (załącznik nr 5)  radni otrzymali i zostało ono szczegółowo omówione na Komisjach odstąpiono od jego omawiania na Sesji. Pani Skarbnik  przedstawiła treść Uchwały Nr 026/g126/R/III/09 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 1 kwietnia 2009 r. (treść uchwały stanowi załącznik nr 6). 
W dalszej części pan Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie stanowisk w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2008 rok. 

Barbara Graban: Komisja Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Skórczu na swoim posiedzeniu w dniu 24 kwietnia 2009 r. po zapoznaniu się ze sprawozdaniem przedstawionym przez Burmistrza Miasta Skórcz z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2008 głosowała nad przyjęciem powyższego sprawozdania i udzieleniem absolutorium Burmistrzowi w następujących sposób: na siedmiu członków komisji, na posiedzeniu obecnych było siedmiu członków. „Za” głosowało – 6, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1. (załącznik nr 7)

Gerard Reimus: Komisja Gospodarcza Rady Miejskiej w Skórczu na swoim posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2009 r. po zapoznaniu się ze sprawozdaniem przedstawionym przez Burmistrza Miasta Skórcz z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2008 głosowała nad przyjęciem powyższego sprawozdania i udzieleniem absolutorium Burmistrzowi w następujących sposób: na pięciu członków komisji, na posiedzeniu obecnych było pięciu członków. „Za” głosowało – 5, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. (załącznik nr 8)

Robert Gliniecki: Komisja Społeczna Rady Miejskiej w Skórczu na swoim posiedzeniu w dniu  24 kwietnia 2009 r. po zapoznaniu się ze sprawozdaniem przedstawionym przez Burmistrza Miasta Skórcz z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2008 głosowała nad przyjęciem powyższego sprawozdania i udzieleniem absolutorium Burmistrzowi w następujących sposób: na pięciu członków komisji, na posiedzeniu obecnych było trzech członków. „Za” głosowało – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. (załącznik nr 9)

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Gawrzyał przedstawił Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu o wykonaniu budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za 2008 rok (załącznik nr 10) oraz Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Skórczu w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2008 r. (załącznik nr 11), a także Uchwałę Nr 058/g126/A/III/09 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 16 kwietnia 2009 r. (załącznik nr 12).

W związku z brakiem  uwag, projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Skórcz z wykonania budżetu za rok 2008 (załącznik nr 13) odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn, a następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem uchwały – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Chciałbym bardzo serdecznie podziękować Wysokiej Radzie za to uznanie i udzielenie absolutorium. Jest to dowód uznania  dla mojej pracy w związku z realizacją budżetu, ale również dla podległych pracowników, kierowników jednostek i pracowników Urzędu Miasta. To ich zasługa na etapie realizacji poszczególnych zadań, w zakresie dbałości o stan wydatków i dochodów Urzędu Miasta. Serdecznie dziękuję Wysokiej Radzie, koleżankom i kolegom z Urzędu Miasta, kierownikom jednostek. 
AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ  DLA POWIATU STAROGARDZKIEGO  

NA DOFINANSOWANIE ZAKUPU SAMOCHODU POŻARNICZEGO 

DLA KOMENDY POWIATOWEJ PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ 

W STAROGARDZIE GDAŃSKIM
( załącznik nr 14 do niniejszego protokołu) 

Omówienia projektu tej uchwały dokonał Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 


W dyskusji głos zabrali: 


Gerard Reimus: Z jakich pieniędzy mamy dać? Ze straży? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Z budżetowych. 


Janusz Wódkowski: Ze sportu? 


Burmistrz Ryszard Dąbek:
W następnym punkcie jest rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian. Tam są środki przeznaczone na to dofinansowanie. Te środki są z działu ochrona przeciwpożarowa. Jest to w ramach tych samych zadań. 

Janusz Wódkowski: To paliwa mniej będzie dla straży. 


Roman Lange: Czy o te 4 tyś. będzie obniżony budżet straży? 

Adam Gawrzyał: Tak ma być. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Środki te znaleźliśmy w dziale ochrona przeciwpożarowa. 


Roman Lange: Czy to nie może być tak, jak inne gminy dają z dodatkowych środków, a nie obcinają budżetu jednostkom. Z czego ja będę miał kupić paliwo, ubrania ? 


Burmistrz Ryszard Dąbek:
Nie znam sytuacji w innych gminach. Wiem tylko tyle, że większość gmin powiatu zadeklarowała swój udział w tym zadaniu, dofinansowaniu zakupu samochodu pożarniczego. Skąd mają te pieniądze, nie wiem. U nas wszystkie środki wolne zostały już rozdysponowane i w tej chwili, by znaleźć tę kwotę 4 tyś. trzeba było dokonać przesunięć w budżecie. Uznałem za zasadne znaleźć te środki w ramach tego samego działu – ochrony przeciwpożarowej. 

Roman Lange: I tak do Pana  Burmistrza przyjdę po dotacje. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli sytuacja w tym zakresie będzie podbramkowa, a będą wolne środki i możliwości, nie mówię nie. Na dziś wydaje mi się to jedyna możliwość znalezienia tych środków. Zawsze jest tak, że ktoś jest niezadowolony. 


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 5. radnych,

- „przeciw” – 5

-„ wstrzymujących się” – 2.

Wynik głosowania nie przesądził o podjęciu uchwały. Ponownie trwała dyskusja nad tym projektem. 

Gerard  Reimus: Myśmy się pytali na Komisji Gospodarczej, trzeba było powiedzieć z jakich to ma być pieniędzy. Teraz Panu Lange się zabiera. 

Piotr Szachta: Ale jak trzeba to też przyjadą do nas. 

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska, która wyjaśniła Radnym z jakich działów i rozdziałów miały być przekazane  pieniądze na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego. Informacje te zapisane są w kolejnym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Skórcz na rok 2009, w załączniku nr 2 w dziale 754. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tytułem uzupełnienia tej kwestii, zdjęcie 2 tyś. zł z zakupów, to m.in. paliwo. Proszę zaznaczyć, iż cena paliwa w tym roku znacznie spadła. Myślę, że tu się da zaoszczędzić na tego rodzaju sytuacji, a nie na ilości. Jeśli mówimy o energii elektrycznej i wodzie tam są dosyć duże wydatki, jest moment by zaoszczędzić. Myślę, że środki te nie zrujnują i nie pogorszą stanu gotowości naszej jednostki OSP. 
Gerard Reimus: Jak jest festyn to po strażaków, jest to to do straży. 
Barbara Graban: Ale oni mają płacone. 

Gerard Reimus: Nie jestem za tym, by im zabierać. 

(nagranie niezrozumiałe) 
Piotr Szachta: Jak ta nasza straż wyjeżdża na akcje do gminy, o może pomyśleć o tym, by od nich ściągać za to. Ile na tamtym terenie się robi. To idzie z naszego budżetu. 
Następnie przeprowadzono kolejne głosowanie na przyjęciem projektu powyższej uchwały. Wynik głosowania był następujący: 
- „ za” przyjęciem – 5. radnych,

- „przeciw” – 5

-„ wstrzymujących się” – 2.

W związku z powtórką wyniku głosowania Pan Radny  Mirosław Ossowski złożył formalny wniosek o przełożenie tego projektu uchwały na następną sesję, o ponowne przedyskutowanie tego projektu w komisjach i zajęcia stanowiska w tej sprawie.  Przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia tego wniosku. 
Wynik głosowania był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 11. radnych,

- „przeciw” - 1

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN 

W BUDŻECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2009 ROK
(załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)

Omówienia projektu tej uchwały i wszystkich jej załączników dokonała Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

W związku z niepodjęciem poprzedniego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Starogardzkiego na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Starogardzie Gdańskim wykreśla się cały dział 754 w załączniku nr 2 do niniejszego projektu uchwały. 
Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  
Mirosław Ossowski:  To ja rozumiem, że w takim układzie wszystkie zmiany w dziale 754 są wykreślone. 

Barbara Krzyżanowska: Tak, wszystkie zmiany proponowane w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zostają wykreślone. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem  . 

Wynik głosowania  był następujący:

- „ za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH 
STANOWIĄCYCH MIENIE KOMUNALNE GMINY
(załącznik nr 16 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały i wszystkich jej załączników dokonał kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.  

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem  . 

Wynik głosowania  był następujący:

- „ za” przyjęciem – 10. radnych,

- „przeciw” – 1

-„ wstrzymujących się” – 1.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH 
STANOWIĄCYCH MIENIE KOMUNALNE GMINY
(załącznik nr 17 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały i wszystkich jej załączników dokonał kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.  

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem  . 

Wynik głosowania  był następujący:

- „ za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY 
W SPRAWIE EKWIWALENTU PIENIĘŻNEGO DLA CZŁONKA OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ W SKÓRCZU
(załącznik nr 18 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka.  


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił z-ca  przewodniczącego Robert Gliniecki.  

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem  . 

Wynik głosowania  był następujący:

- „ za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


Piotr Szachta: Mam pytanie o drogę Myśliwską, te płyty to są tragiczne, czy to będzie remontowane w ramach gwarancji. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tak.


Piotr Szachta: Tam jest tragedia, żeby przejechać. Skoro jest Pan kierownik TBS to zadam pytanie czy było spotkanie Zarządu Wspólnot mieszkaniowych i czy są podjęte decyzje w sprawie skrzynek. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Firma, która zakładała te płyty jomb dała gwarancję dwuletnią, więc na pewno w ramach gwarancji będziemy domagać się naprawy szkód, które tam powstały. Chcę powiedzieć, że to będzie wyremontowane, ale na jak długo to nie wiem. Tam są autentycznie  działania ciężkich samochodów,  a droga ta nie jest do tego przystosowana. 

Piotr Szachta: Od ciężkich samochodów to raczej nie. Te płyty jakby się popodnosiły. 


Barbara Graban: A tam nie ma zakazu? 


Burmistrz Ryszard Dąbek:  Jest. 


Janusz Wódkowski: A kto ma tego pilnować? 


Roman Jerkiewicz: Oczywiście zebrania odbywają się, informacje o skrzynkach zostały zgłoszone i będziemy starali się namówić na ich zakup. To jest ważna sprawa. 

Piotr Szachta: Budynek na ul. Ogrodowej 1 , tam gdzie był pożar. Tam 3 i 4 piętro wchodzi się jak do wędzarni. Czy przewiduje się remont tej klatki schodowej? 

Roman Jerkiewicz: Generalnie właściciele budynku na razie nie zgadzają się teraz na remont. Tam ma być wymiana całej instalacji elektrycznej. Nie ma sensu teraz tego malować, bo za chwilę będzie to zniszczone. Cały pion musi być wymieniony, musimy znaleźć kto i za ile to zrobi? Szukamy rozwiązania najbardziej skutecznego, być może będziemy musieli wziąć kredyt na to zadanie. 


Mirosław Ossowski: Chciałbym odnieść się do akcji sadzenia dębów, o której mówiłem na poprzedniej sesji. Nawiązałem kontakt z p. Pytko z Gdyni, synem oficera zamordowanego w Katyniu. Bardzo chętnie nam pomoże. Całą akcję byśmy poprowadzili we wrześniu. Jeśli Rada by wyraziła zgodę na realizację tej akcji, to chciałbym by te drzewa posadzić na skwerze przed cmentarzem. Nadana zostanie godność temu przedsięwzięciu. Jest to szczytny cel i mam nadzieję, że Rada to poprze. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Chciałbym po raz kolejny poruszyć temat, który wymaga w tej chwili podjęcia pewnej decyzji. Chciałbym państwa prosić o zajęcie stanowiska. Tematem jest słynny skórzecki basen. Ten basen powinien ulec likwidacji. Mówi się , że jest to basen przeciwpożarowy, ale z żadnych dokumentów obecnie obowiązujących to nie wynika . W praktyce jest to zbiornik wodny, zaśmiecany i sprawiający problemy i kłopoty, chluby nie przynoszący. Przy okazji przebudowy ul. Wojska Polskiego ok. 3 tyś. m3 będzie ziemi, która będzie z korytowania tej drogi. Można oczywiście tę ziemię wywieźć w inne miejsce, ale jest to szczególna okazja, by zasypywać ten zbiornik wodny. Rozmawiałem z wieloma ludźmi i basen ten nie spełnia żadnej roli zbiornika przeciwpożarowego czy retencyjnego. On tej roli nigdy nie spełni, gdyż są tam znaczące różnice poziomów. Gdybyśmy chcieli zamknąć przepust na Szorycę, to zostaną zalane pola przy sali gimnastycznej. Chciałbym, żebyście państwo przyjęli następujące stanowisko: Rada Miejska w Skórczu popiera zamierzenia Burmistrza Miasta dotyczące likwidacji zbiornika wodnego 
w Parku Miejskim. Proszę Pana Przewodniczącego by to stanowisko poddał pod głosowanie. 

Krzysztof Czapiewski: Możemy poddać pod głosowanie, ale uważam, że powinna być dyskusja na ten temat. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie ma sprawy, oczywiście.  


Adam Gawrzyał: To oczka wodnego nie będzie? 


Barbara Graban: Będzie zasypane. 


Krzysztof Czapiewski:  Czy to nie pełni funkcji przeciwpożarowych? Poprosimy o wypowiedź pana Lange i przedstawienie sytuacji. 


Roman Lange: Z mojego punktu widzenia, to ile wody tam jest to by starczyło do działań gaśniczych. Nie to, że tam nie ma wody, parę godzin można pompować. Ja z racji mej funkcji nie będę za tym. Należało by napisać pismo do powiatowej Straży i co oni na to powiedzą, o ile to już jest. Takie jest moje zdanie. Jak to prawnie wygląda? Jak by doszło do tego zasypania to należałoby udrożnić rurociąg. Druga sprawa co zrobić z tym murem, który jest nad tym. 

Barbara Graban: Zlikwidować to. 

Roman Lange: Ja skontaktuję się z Komendantem i zapytam jak to wygląda. 


Tadeusz Mółka: W tej sprawie rozmawiałem z zastępcą komendanta powiatowego i pytałem go czy zbiornik ten pełni funkcje ochrony przeciwpożarowej. Uzyskałem odpowiedź, iż ten zbiornik nie pełni takiej funkcji, gdyż nie ma studni głębinowej i urządzeń odmrażających, zapewniających, że woda będzie dostępna cały rok. Pytałem czy taką opinię otrzymamy na piśmie. Tak, ale musimy napisać odpowiednie pismo. 

Roman Jerkiewicz: Jeżeli chodzi  zabezpieczenie w wodę to nie ma problemu. Stacja wody w Skórczu jest tak skonstruowana, że przy maksymalnym zapotrzebowaniu w wodę można skierować pracę pomp do sieci. To zapewni dostawę wody. Pragnę przypomnieć, że Wysoka Rada sfinansowała zakup agregatu prądotwórczego. Nie ma problemu by zapewnić dostawę wody. Proszę państwa, jest okazja to zasypcie ten grajdołek. Teraz jest tam duży bałagan. 

Krzysztof Czapiewski:  Rozumiem, że nie ma problemu z wodą. 


Roman Lange: To niech pan mi powie, jak sieć hydrantowa o przekroju 80 , ile na minutę podaje wody? 

Roman Jerkiewicz: W zależności od tego jakie  jest ciśnienie. 


Roman Lange: No właśnie. 1600 litrów na minutę. 


Roman Jerkiewicz: My możemy 90 m3 na godzinę. 


Roman Lange: Taka jest wydajność. Przepływ sieci hydrantowej. Jak był pożar byłej gospody to sieć hydrantowa nie mgła napełnić jednego samochodu.

(nagranie niezrozumiałe) 


Adam Gawrzyał: Kiedy ostatni raz była brana woda z tego basenu? 


Roman Lange: Jak paliła się gospoda. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: W Skórczu są dodatkowe punkty zbiornikowe, które mogą być wykorzystywane do celów pożarniczych. Jest zbiornik wodny przy cmentarzu i zbiornik retencyjny na Osiedlu Leśnym. Myślę, że  jak te dwa zbiorniki będą odpowiednio czyszczone, dbajmy o to i to wystarczy. To co jest w parku to praktycznie nigdy nie będzie spełniać funkcji zbiornika wodnego. Zasypanie tego basenu jest w tym momencie dla mnie słusznym rozwiązaniem. 

Krzysztof Czapiewski: Padło tutaj stwierdzenie, byśmy zajęli stanowisko. Te obrzeża betonowe zostaną czy one też zostaną zasypane? 

Barbara Graban: Te obrzeża powinny być zasypane, zasypać basen, zabetonować, żeby dzieci mogły na rolkach jeździć. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Oczywiście zasypanie, w konsekwencji uporządkowanie tego miejsca i przeznaczenie na jakieś właściwe cele. To nie będzie w ciągu 2-3 miesięcy. Według naszych obliczeń zasypanie tą ilością ziemi, którą posiadamy, to będzie trochę więcej niż połowa. Ta ziemia będzie wiadomo opadać. Dalszą ziemię to możemy wykorzystać z wykopów z budowy kanalizacji sanitarnej czy też później ul. Zielonej. Będzie to okres ok. 2 lat, wyrównać teren i zlikwidować te betony. Pomysły na zagospodarowanie tego terenu mogą być różne. Ja nie wyprzedzam, co może być w tamtym miejscu za kilka lat. Decyzja musi być dzisiaj. Chcę państwa stanowisko w tym względzie, żeby to nie było tak, że Burmistrz wbrew radzie podejmuje takie decyzje. 

Następnie przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem Pana Burmistrza, by radni zajęli stanowisko, iż Rada Miejska w Skórczu popiera zamierzenia Burmistrza Miasta dotyczące likwidacji zbiornika wodnego w Parku Miejskim. 

Wynik głosowania był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 11. radnych,

- „przeciw” – 1

-„ wstrzymujących się” – 0.


Mirosław Ossowski: Rada Miejska w dniu 16 grudnia 2008 r. przyjęła uchwałę 
w sprawie regulaminu targowiska miejskiego. Myśmy tę uchwałę przyjęli, a na następnej stronie jest plan sytuacyjny. Zostały wykonane kserokopie tej uchwały i przekazane osobom zarządzającym targowiskiem oraz wszystkim kupcom. Ja rozmawiałem z handlującymi i są niezadowoleni, myśmy im jeszcze pogorszyli. Chodzi mi o plan sytuacyjny targowiska. Kupcy skarżą się, że było dobrze, a teraz jest tak źle. Jakie jest stanowisko osób, które tam handlują , a zwłaszcza tych którzy tam się nie mieszczą i są wygnani na alejkę przy parku. Ich głos polegał na tym, że gdyby był porządek na placu, to też by się tam zmieścili. Porządku nie ma, m.in. dlatego, że nie wykonaliśmy uchwały do końca. Boksy nie są wyznaczone i można zauważyć że są stanowiska zajmujące powierzchnie np. 10 m na 7 m. Jest bałagan. Nie chcę winić tutaj p. Grzeni, który tym targowiskiem zarządza. Można mu w pewnym sensie tę winę przypisać, jednak musimy mu pomóc. Jak byśmy do końca tę uchwałę wykonali to by również zniknęły problemy. Handlujący pytają kiedy uchwała do końca zostanie wykonana. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Ja tu mogę jak najbardziej przyznać rację. Boxy nie zostały wymalowane i to do końca nie zostało zrealizowane, jak również zapisy regulaminowe. Umknęło nam to w nawale różnych innych zadań. Postaramy się jak najszybciej zrobić, co nie znaczy że problemy na rynku znikną. 

Mirosław Ossowski: Ja mam jeszcze jedną sprawę. Jest jeszcze jedna nieścisłość. Każdy kto przejeżdża koło rynku popełnia wykroczenie drogowe. Tam jest zakaz ruchu wszelkich pojazdów w sobotę od godz. 6.00 do 14.00. Teraz pytanie czy zlikwidować ten zakaz czy też zmienić rozłożenie stanowisk? 

Adam Gawrzyał: Chciałbym powrócić do wydarzeń w Kamieniu Pomorskim i dowiedzieć się jak wygląda bezpieczeństwo w blokach gminnych, instalacja elektryczna, niesprawne ciągi wentylacyjne. Jak to wygląda? Choć raz w roku chciałbym widzieć jak ta sytuacja wygląda. Jeszcze jedno pytanie. Czy Pan Burmistrz odpowiada w ogóle na pisma. Ja 30 marca zwróciłem się do Pana z pismem i do dziś nie otrzymałem odpowiedzi. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeśli chodzi o pierwsze pytanie to proszę o udzielenie odpowiedzi Pana Romana Jerkiewicza, który zarządza zasobem mieszkaniowym gminy. Natomiast jeśli chodzi o drugie pytanie to myślę, że Pan Radny doświadczył, nie raz, nie dwa, że na pisma odpowiadam. Odpowiedź będzie w najbliższym czasie. Jeszcze nie upłynęło 
30 dni od momentu kiedy pismo zostało złożone, a jest w tym piśmie szereg pytań z różnych dziedzin. Tu potrzeba czasu, by właściwie na nie odpowiedzieć. W ostatnim czasie jest tyle ważnych zadań i obowiązków po mojej stronie i urzędu, że nie wyrabiamy się. Ale obiecuję, że w ciągu 7-10 dni otrzyma Pan odpowiedź na to pismo, częściowo jest już gotowe. 

Roman Jerkiewicz: Kilkanaście minut temu dyskutowaliśmy nad zbyciem takiego najgorszego budynku. Jest jeszcze jeden na ul. Norwida, ale monitorujemy to. Są obowiązkowe przeglądy 5-letnie, gdzie określa się poziom destrukcji budynku, instalacji. itd. Obowiązkowo wykonywane są przeglądy kominiarskie.  Z tego budynku został opróżniony strych z materiałów łatwopalnych, 2-3 przyczepy. Praca jest na okrągło  i budynek jest pod kontrolą. 

Adam Gawrzyał: Kiedy Rada otrzyma sprawozdanie jakie budynki są do naprawy, bo to się mówi od marca, ale nie widać tego. Wiem, że inspektor chodził.

Roman Jerkiewicz: Rada przyjęła plan remontów w budynkach stricte komunalnych na podstawie wykonanych przeglądów. Czy jest dosyć pieniędzy na ten cel i jaka jest potrzeba pilności tych zadań? Przyjmiecie państwo plan realizacji to będzie wykonane. 


Adam Gawrzyał: W poprzedniej kadencji był plan pięcioletni naprawy i robót, które były wykonywane. 


(nagranie niezrozumiałe) 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


W związku z brakiem dalszych tematów do dyskusji Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, Krzysztof Czapiewski zakończył sesję o godz. 19.10. Protokół zawiera  16 ponumerowanych stron maszynopisu i  18 załączników.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                            Krzysztof Czapiewski

Protokolant: 

Ewa Karwacka

Skórcz, dn. 30.04.2009 r.
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