PROTOKÓŁ NR XXX/2009

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 15 maja  2009 R. 

Miejsc obrad: Sala gimnastyczna przy Miejskim          
Ośrodku Kultury






       ul. 27 Stycznia





                     83-220 Skórcz

                                                                        W sesji udział wzięło 14. radnych, kierownicy

                                                                          jednostek organizacyjnych i  zaproszeni goście.

SKÓRCZ, MAJ 2009 


Otwarcia XXX Uroczystej Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Pan Andrzej Laskowski.

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta Skórcz Pan Ryszard Dąbek, który powitał przybyłych gości na czele z Prezydentem RP Panem Lechem Kaczyńskim i Biskupem Diecezjalnym Janem Bernardem Szlagą. 


Po wystąpieniu Burmistrza Miasta nastąpiła ceremonia odznaczeń, którą poprowadziła Dyrektor Biura Kadr i Odznaczeń Pani Barbara Mamińska. Biskup Diecezjalny ks. prof. dr hab. Jan Bernard Szlaga został odznaczony Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski. 

Po odznaczeniu Biskupa głos zabrał Prezydent RP Pan Lech Kaczyński, który 
w ciepłych i serdecznych słowach odniósł się do osoby Księdza Biskupa. Odznaczenie zostało nadane za wybitne osiągnięcia w pracy naukowej i dydaktycznej, za zasługi w działalności duszpasterskiej i zaangażowanie w niesienie pomocy ludziom potrzebującym. Ks. bp Jan Bernard Szlaga jest członkiem Rady Naukowej Konferencji Episkopatu Polski, w której pełnił także funkcję przewodniczącego. Należy także do Rady do Spraw Ekumenizmu. Jest profesorem Wyższego Seminarium Duchownego w Pelplinie, Uniwersytetu Toruńskiego i Uniwersytetu Gdańskiego. Dokładnie 10 lat temu ksiądz biskup przygotowywał  wizytę Jana Pawła II w Pelplinie. Przypominamy, że było to 6 czerwca 1999 r. Ogromnym sukcesem księdza biskupa było wznowienie  działalności Collegium Marianum w Pelplinie, za co został odznaczony Medalem Komisji Edukacji Narodowej. Ksiądz biskup jest autorem setek publikacji, książek, artykułów, felietonów i opracowań encyklopedycznych. 


Ksiądz Biskup podziękował za tak szczególne wyróżnienie Panu Prezydentowi oraz odniósł się do uroczystości Jubileuszu 75-lecia miasta Skórcz. 


Po zakończeniu ceremonii odznaczeń Burmistrz Miasta wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej podziękowali za przyjęcie zaproszenia i udział w uroczystościach 75-lecia nadania praw miejskich Prezydentowi RP Panu Lechowi Kaczyńskiemu oraz Biskupowi Diecezjalnemu Janowi Bernardowi Szladze oraz przekazali obrazy przedstawiające panoramę miasta oraz okolicznościowe upominki. 


Następnie ogłoszono 10-cio minutową przerwę. W tym czasie obrady opuścili  Prezydent RP oraz Biskup Diecezjalny. 

W dalszej części spotkania nastąpiło wręczenie tytułów „Honorowy Obywatel Miasta Skórcz”, „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” oraz „Zasłużony dla Miasta Skórcz”. 


Statuetki, symbolizujące herbowego szpaka wraz z uchwałami  wręczono 11 osobom szczególnie zasłużonym dla miasta Skórcz. 


W uznaniu zasług dla rozwoju kultury, oświaty i sportu wręczono posrebrzaną statuetkę Panu Zygfrydowi Anhaltowi wraz z nadaniem tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Skórcz”. 


Pozostałe mosiężne statuetki oraz tytuły „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” otrzymali: Alojzy Kosecki, Janina Kuligowska, Roman Światczyński, Zygmunt Wilczewski, Tadeusz Włodarczyk oraz ksiądz prałat Eugeniusz Stencel. Pośmiertnie otrzymali  tytuły „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz”: Pan Włodzimierz Mykietyn (wyróżnienie odebrał  Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Pan Stanisław Kostka) oraz Pan Jan Grzankowski (tu wyróżnienie odebrała córka pierwszego Burmistrza Pani Janina Grzankowska-Pawłowska). Natomiast  Bank Spółdzielczy w Skórczu oraz firma „Iglotex” 
z siedzibą w Skórczu otrzymały  tytuły „Zasłużony dla Miasta Skórcz”. 


W trakcie wręczania tytułów Pan Bronisław Pączek otrzymał odznaczenie „Za Zasługi dla Związku Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych”. 

Po wręczeniu tytułów głos zabrali przedstawiciele władz samorządowych: Wicewojewoda Pomorski Pan Michał Owczarczak, Wicemarszałek Województwa Pomorskiego Pan Leszek Czarnobaj,  Senator RP Pan Andrzej Grzyb, Starosta Starogardzki Pan Leszek Burczyk, Prezydent Starogardu Gd. Pan Edmund Stachowicz  oraz zaproszeni goście, m.in. Pani Janina Grzankowska-Pawłowska. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta Pan Andrzej Laskowski zakończył oficjalną część uroczystej sesji z okazji 75-tej rocznicy nadania praw miejskich miastu Skórcz. 

Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki. 








Przewodniczący Rady Miejskiej









            Andrzej Laskowski

Protokolant: Ewa  Karwacka

Skórcz, dn. 20.05.2009 r. 
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