PROTOKÓŁ NR XXXI/2009

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 16 CZERWCA 2009 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury







       ul. 27 Stycznia





                                83-220 Skórcz

                                                                        W sesji udział wzięło 14. radnych, kierownicy

                                                                          jednostek organizacyjnych i  zaproszeni goście.

SKÓRCZ, CZERWIEC  2009 

CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE


Otwarcia XXXI Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Andrzej Laskowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM


Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) na XXXI Sesji Rady Miejskiej obecnych było 14. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI


W związku z brakiem uwag do protokołów nr XXIX i nr XXX Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad ich  przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 14. radnych

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

AD.4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem porządku obrad – 14. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY

AD.1 SPRAWOZANIE Z DZIAŁANOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM

 (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)

W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności Burmistrza na piśmie, odstąpiono od jego odczytania.


Adam Gawrzyał: Czy znaleziono by w Skórczu mieszkańca, który by zasługiwał na medal tak jak biskup Szlaga? Czy Pan Burmistrz nie widzi takiej osoby? Drugie pytanie dotyczy tej imprezy. Dlaczego nie zostali zaproszeni mieszkańcy Skórcza? Kto robił listę? Dla mnie takie osoby jak Szarafin powinny być zaproszone. Zaproszenia były na ostatni dzień wysyłane. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: O odznaczeniu biskupa przez prezydenta dowiedzieliśmy się na kilka dni przed uroczystością. W żaden sposób nie mieliśmy wpływu na tą decyzję. To nie była nasza inicjatywa. Myślę, że dobrze się stało że tak doniosłe zdarzenie maiło miejsce na uroczystej sesji właśnie w Skórczu. Na prawdę nie znam kryteriów przyznawania orderów tego rodzaju. Nie wiem kto może być wnioskodawcą, ale wczytam się w te przepisy. Uważam, że osoba zasłużona dla Skórcza niekoniecznie musi być zasłużona dla kraju. Order ten jest jednym z najwyższych rangą odznaczeń. Zaproszenia były podpisywane przeze mnie 
i Pana Przewodniczącego. Listę osób zapraszanych robiliśmy z klucza znaczących osób 
z zewnątrz, zaproszone były osoby z rocznika 1934. Ta lista była naprawdę obszerna, liczyła ponad 200 osób. Biorąc pod uwagę wielkość naszej sali gimnastycznej, nie wszyscy skorzystali z zaproszenia. Chcę powiedzieć, że pan Szarafin otrzymał zaproszenie na tą sesję, tak jak wszyscy Radni Gminy Miejskiej  od początku istnienia Gminy Miejskiej Skórcz. 

Gerard Reimus: Czy ta lista zaproszonych gości jest tajna czy jest do wglądu? Bo frekwencja pokazała swoje kogo pan zaprosił. Takich oficjeli żeście pozapraszali, a tylko jeden przyjechał  na poprawiny. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Na poprawiny? 


Gerard Reimus: Nie wie Pan co to są poprawiny, w niedzielę.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Ale przyjechał, bardzo dobrze. 


Gerard Reimus: Panie Burmistrzu czy to prawda, że Rada Rodziców z III klasy złożyła skargę na działalność dyrektora szkoły?  Bo panie mają do mnie żale i pretensje, że Pan nie udzielił odpowiedzi. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie wiem dlaczego pan Przewodniczący. Trudno mi to nazwać skargą, gdyż w tym piśmie nie było żadnych zarzutów. Żądają zmiany wychowawcy dla jednej z klas. Pisma nie złożyła Rada Rodziców, a kilkanaście podpisanych osób. Tak to rozumiem.  Pismo wpłynęło pod koniec maja. Sprawa jest analizowana i na przyszły poniedziałek jest planowane spotkanie rodziców z dyrektorem szkoły przy moim udziale. 


W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący „przeszedł” do punktu 2. 
AD. 2 ROZPATRZENIE SPRAWOZDANIA Z DZIAŁALNOŚCI MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ ZA OKRES OD 01.01.2008 R. DO 31.12.2008 R. 

(załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)


W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności MOPS na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. Nikt nie miał uwag i pytań do niniejszego sprawozdania. 
AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ  DLA POWIATU STAROGARDZKIEGO  

NA DOFINANSOWANIE ZAKUPU SAMOCHODU POŻARNICZEGO 

DLA KOMENDY POWIATOWEJ PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ 

W STAROGARDZIE GDAŃSKIM
( załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) 


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0
-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 4  ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN 
W BUDZECIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2009 ROK.

(załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały i wszystkich jej załączników dokonała Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. Uzupełnienia tego projektu dokonał  Burmistrz Ryszard Dąbek. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Chciałbym, abyście państwo podjęli pewną decyzję. Chcemy wystartować w konkursie PROW – oś 3. to są podstawowe działania dla ludności gospodarki wiejskiej na wykonanie zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej etap IV i V”. Musimy do końca miesiąca złożyć wniosek. Ten wniosek jest w tej chwili przygotowywany i musimy dziś podjąć bardzo ważną, istotną decyzję. Złożone wnioski będą rozpatrywane na podstawie Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 11 kwietnia 2008 r i które szczegółowo określa kryteria przyznawania i zakwalifikowania wniosków. Są to kryteria bardzo obiektywne i niezależne od nas. Podstawowy dochód podatkowy gminy w przeliczeniu na jednego mieszkańca. To jest kryterium obiektywne i wylicza to Minister Finansów i w zależności od tego jaki dochód jest podawany do średniej krajowej wówczas są podawane punkty. Z tego tytułu otrzymamy 
2 punkty na 4 możliwe. Drugie kryterium to wskaźnik bezrobocia w powiecie. W tym momencie nie mamy wpływu jaki ten wskaźnik jest. Moim zdaniem uzyskamy najwyższą liczbę punktów z możliwych, czyli 2 punkty. Trzecie kryterium to wskaźnik skanalizowania danej gminy, tu można uzyskać 2 punkty, ale przy czym jeśli wskaźnik skanalizowania gminy nie wynosi więcej niż 40 %. W Skórczu mamy prawie 50 % skanalizowania i tu nie dostaniemy żadnych punktów. Czwarte kryterium jest takie, że możemy uzyskać 2 punkty, 
o ile nie będziemy ubiegać się o pełną kwotę dofinansowania, kwotę nie większą niż 50 % wartości zadania. To jest dylemat w tym momencie. Według naszych obliczeń możemy ubiegać się o kwotę 3 994 095 zł, tj. ok. 61 % wartości zadania. Jeśli chcemy uzyskać 
2 dodatkowe punkty to możemy ubiegać się o kwotę 3 273 849 zł, tj. 50 % wartości zadania. Teraz od państwa zależy, czy przyjmiecie w tej uchwale załącznik nr 4, który macie czy też wersję drugą, gdzie jest mowa o zaangażowaniu środków unijnych w wysokości  3 273 849 zł. Według naszych obliczeń możemy uzyskać w tej pierwszej wersji mniej niż 50 % możliwych do uzyskania punktów. Jeżeli zdecydujemy się na rozwiązanie drugie to otrzymamy 2 punkty więcej i ponad 50 % możliwych do uzyskania punktów. Według mojego rozeznania zainteresowanie gmin w tym konkursie jest naprawdę duże i większość gmin, które startują w konkursie uzyska 2 punkty z kryterium regionalnego. W tych gminach stopień skanalizowania jest mniejszy niż 40 %. W mojej ocenie mamy niewielkie szanse zakwalifikowania się na dofinansowanie w wysokości 61 %. W tym momencie proszę pana Przewodniczącego o przegłosowanie załącznika nr 4 w wersji pierwszej i w wersji drugiej. 

Krzysztof Czapiewski: Ta pierwsza wersja tj. 61 %. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Ta pierwsza wersja to jest 3 994 095 zł.


Krzysztof Czapiewski: Ale tu mamy mniejsze szanse? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: 2 punkty mniej. 


Mirosław Ossowski: Odnoszę  wrażenie, że Burmistrz stoi na stanowisku byśmy w ogóle zrezygnowali z występowaniem o dofinansowanie. Takie mam wrażenie. Tak to zrozumiałem, w pierwszej wersji nie mamy żadnych szans, w drugiej te szanse są minimalne. Czy ja zostałem dobrze zrozumiany? 

Andrzej Laskowski: Myśmy rozmawiali o tym na Komisji Organizacyjnej i przyjęliśmy wersję, w której mamy mniejszy udział, ale dodatkowo 2 punkty. Ja jestem za tą wersją, gdzie mamy większą szansę. 


Barbara Krzyżanowska: Wartość całego zadania p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej – etap IV i V” na lata 2010-2012 wynosi 7 840 694 zł. 
W tym z budżetu Unii Europejskiej  - w wersji I załącznika Nr 4  - to kwota 3 994 095 i nasze środki 3 846 599 zł. W wersji II załącznika nr 4 z budżetu UE 3 273 849 zł i ze środków własnych gminy 4 566 845 zł. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Uważam, że wniosek bezwzględnie należy złożyć i go złożymy, tylko o jaką kwotę dofinansowania mamy się starć. To jest istotna w tym momencie decyzja. Sposób wyłaniania gmin, które zostały zaliczone do dofinansowania  - lista rankingowa. Środków na to zadanie jest 28 mln euro, tj. ponad 100 mln złotych na całe województwo. Tu jest moja prośba, byśmy chcąc więcej nie dostali nic. Chcę uczciwie powiedzieć, żebyście państwo mieli świadomość, że pod koniec roku 2011 lub na początku 2012 będzie ogłoszony jeszcze jeden taki konkurs. 

Krzysztof Czapiewski: Ile nas będzie kosztować złożenie takiego wniosku? 


Burmistrz Ryszard Dąbek:  Złożenie wniosku nie będzie nic kosztować. 

Piotr Szachta: My inwestycje tak czy inaczej będziemy musieli wykonać. 

Następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie.


Andrzej Laskowski: Kto jest za przyjęciem pierwszej wersji, czyli 61 % dofinansowania. Wynik głosowania był następujący:

„ za” przyjęciem – 0. radnych,

- „przeciw” – 13

-„ wstrzymujących się” – 1.


Andrzej Laskowski: Kto jest za przyjęciem drugiej wersji, czyli 50 % dofinansowania. Wynik głosowania był następujący:

„ za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 1.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.  

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD.5. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY NR V/32/2007  Z DNIA 20 MARCA 2007 R. W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZŁOŻENIE PRZEZ BURMISTRZA OŚWIADCZENIA WOLI 
W IMIENIU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ W ZAKRESIE OBJĘCIA PODWYŻSZONEJ WARTOŚCI NOMINALNEJ UDZIAŁÓW W ZAKŁADZIE UTYLIZACJI ODPADÓW KOMUNALNYCH „STARY LAS” SP.Z O.O. 
W STAROGARDZIE GDAŃSKIM ORAZ POKRYCIA RÓŻNICY WYNIKAJĄCEJ ZE ZWIĘKSZONEJ WARTOŚCI NOMINALNEJ UDZIAŁÓW WKŁADEM NIEPIENIĘŻNYM
(załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej  co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.
W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD.6. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA BURMISTRZA MIASTA DO ZAWARCIA UMOWY PARTNERSTWA DLA REALIZACJI PROJEKTU PUBLICZNEGO DOFINANSOWANEGO W RAMACH REGIONALNEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO WOJEWÓDZTWA POMORSKIEGO POD NAZWĄ „REKULTYWACJA SKŁADOWISK ODPADÓW GMIN BĘDĄCYCH UDZIAŁOWCAMI ZAKŁADU UTYLIZACJI ODPADÓW KOMUNALNYCH „STARY LAS” SP. Z O.O. 
(załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński. 


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów  co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej  co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 7. ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI PANI ELŻBIETY KOMOROWSKIEJ Z  DNIA 23 KWIETNIA 2009 R. NA DZIAŁANOŚĆ BURMISTRZA MIASTA SKÓRCZ
(załącznik nr 9 do niniejszego protokołu)


Omówienia projektu tej uchwały dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu, Andrzej Laskowski. 

Komisja Społeczna nie wypracowała stanowiska co do projektu uchwały. 


Komisja Gospodarcza nie wypracowała stanowiska co do projektu uchwały. 

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 5. radnych,

- „przeciw” – 5

-„ wstrzymujących się” – 4.

Waldemar Łuczkowski: Nie ma uchwały, nie ma rozstrzygnięcia.

Krzysztof Czapiewski: Czyli teraz jeszcze raz głosowanie? 

 Waldemar Łuczkowski: Teraz zgodnie ze statutem. 

W związku z powyższym powtórzono głosowanie. 
Wynik głosowania  był następujący: 

- „ za” przyjęciem – 5. radnych,

- „przeciw” – 6

-„ wstrzymujących się” – 3.


Andrzej Laskowski: Uchwała nie została przyjęta.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


 Gerard Reimus: Byłem u Pana w sprawie pomostu. Czy podjął Pan jakieś działania? 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie, nie podjąłem żadnych działań. 

Gerard Reimus: Dlaczego? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie mamy w zakresie zadań budżetowych tego zadania. Po drugie pomost znajduje się na terenie innej gminy, gminy Osiek. Nie jest to nasze zadanie.


Gerard Reimus: Ale ja Panu tłumaczyłem, mam jeszcze raz tłumaczyć czyj jest pomost? Pomost jest Skórcz, stawiał go Skórcz, remontował go Skórcz, kąpać chodzi się Skórcz, w ubiegłym tygodniu Pan nawet sam się tam kręcił. A Pan teraz mówi, że się nie da. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Ale nie ma żadnych dowodów, że pomost należy do miasta Skórcz. To jest innej gminy. 


Gerard Reimus: Kiedy koło Państwa Talaśka będzie chodnik? Czy będzie to zrobione czy nie? Ile razy można to powtarzać. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Mówiłem, że jest to droga wojewódzka. Są już pewne ustalenia budowy chodnika. Rolą Zarządu Dróg Wojewódzkich jest wykupienie terenu od prywatnych właścicieli i potem wybudować chodnik na własny koszt lub w porozumieniu 
z gminą miejską Skórcz. 


Gerard Reimus: Jak Ci ludzie mają wjechać na podwórze? Może poprosimy redaktora i Pana Burmistrza i naświetlimy tą sprawę. Idź Pan zobacz! Pan koło siebie dał chodnik zrobić, Pana w planie nie było. 

Barbara Graban: Był w planie.


(nagranie niezrozumiałe)


Adam Gawrzyał: Mam pytanie do punktu 11 sprawozdania z działalności burmistrza, czy obwodnica będzie budowana w tym roku? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Trudni mi odpowiedzieć na to pytanie. Chcę powiedzieć, że jest już gotowa dokumentacja techniczna na budowę obwodnicy Skórcz – etap I.  W tej chwili trwa postępowanie związane z wydaniem pozwolenia na budowę. O ile znajdą się środki, na dzisiaj obwodnicy Skórcza nie ma w wieloletnim planie inwestycyjnym dla województwa pomorskiego. Według deklaracji Marszałka Struka na spotkaniu w Skórczu, najpóźniej pod koniec lipca to zadanie znajdzie się w wieloletnim planie inwestycyjnym, co będzie oznaczało zabezpieczenie środków na realizację tej inwestycji, jeśli chodzi o etap I. 
Są szanse i nadzieje, że najpóźniej w roku 2011 r. ta inwestycja może być zakończona. To są szanse i nadzieje, a nie żadne gwarancje. Inwestorem tego zadania jest Marszałek Województwa Pomorskiego, a nie Gmina Miejska Skórcz. Sukcesem jest to, iż zadanie to znajdzie się w planie inwestycyjnym jeszcze w tym roku. Sam fakt, że jest już dokumentacja techniczna jest jakimś gwarantem. Jesteśmy bliżej niż dalej do rozpoczęcia tej inwestycji.  

Adam Gawrzyał: Punkt 15. Był Pan z Dyrektorem szkoły na konferencji. Chciałbym wiedzieć, jakie są efekty?, jakie są koszty? Jakie będą składane wnioski? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jak zaznaczyłem w sprawozdaniu była to konferencja informacyjna. W ślad za tym pójdzie mój udział i mojego zastępcy w dalszych szkoleniach z tego tematu. Będą trzy takie konferencje. Są one nieodpłatne i nic nas nie kosztują, za wyjątkiem kosztów dojazdu. Mamy nadzieję uzyskać w trakcie tych szkoleń prawdziwą wiedzę, by nadzorować, pilotować i przygotowywać wnioski o realizację zadań z zakresu działań Kapitał Ludzki. Takie szkolenia są realizowane przez specjalistyczne firmy, które otrzymały dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Adam Gawrzyał: Chciałbym się dowiedzieć jakie są wyniki egzaminu gimnazjalnego w Skórczu?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Na to musi odpowiedzieć dyrektor szkoły?


Adam Gawrzyał: Bo ja na dzień dzisiejszy wiem, że najgorsze w powiecie. Jakie Pan przewiduje nagrody na zakończenie roku szkolnego? 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Oczywiście na koniec roku szkolnego są nagrody burmistrza dla najlepszego absolwenta szkoły podstawowe i najlepszego absolwenta gimnazjum. 


Adam Gawrzyał: Kiedy będzie całodobowa służba zdrowia?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Rozmawiałem z Panią kierownik i opieka całonocna ma funkcjonować we wrześniu. Do tego czasu musi przygotować pomieszczenia i warto poczekać. Co do faktu, że w Przychodni przyjmują specjaliści to wszyscy o tym wiedzą. Czy wszyscy przyjmują zgodnie z wykazem godzin wynikających z umowy. Nie wszystko od razu da się zrobić. To co jest do tej pory jest na plus. 

Ewa Klak: Czy w związku z rozwiązaniem Przychodni działać będzie nadal Rada Społeczna? Co z nią będzie? Czy Rada jest nadal czy będzie rozwiązana? Z tego co wiem, to żadnych spotkań nie był. Czy  Rada będzie sprawdzać stan finansowy Przychodni? 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Rzeczywiście spotkania Rady Społecznej nie było. Na końcówce tej likwidacji przewiduję ostatnie spotkanie Rady Społeczne, po czym Rada powołana uchwałą będzie rozwiązana. Obecna przychodnia nie jest naszą jakby Przychodnią. Nie jesteśmy organem założycielskim.  Ta przychodnia wynajmuje nasz obiekt i świadczy usługi medyczne. Właściwa dla tej Przychodni jest Rada Społeczna powołana uchwałą Rady Miejskiej w Starogardzie Gd. Przewiduję jeszcze jedno ostatnie pożegnanie Rady Społecznej. 

Mirosław Ossowski: Jeśli Rada taka zostanie rozwiązana, to czy w związku z tym nie można by wystąpić do Starogardu o powiększenie Rady o naszych członków, by również dbali o nasze interesy. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Wystąpić oczywiście można. 


Następnie Krzysztof Czapiewski i Andrzej Laskowski przeczytali podziękowania od firmy Iglotex, Banku Spółdzielczego oraz z Kancelarii Prezydenta RP. Podziękowania dotyczyły uroczystości 75-lecia miasta Skórcz oraz nadania tytułów. 

Adam Gawrzyał: Chciałbym złożyć wniosek o zobaczenie rozliczenia po zakończeniu likwidacji Przychodni. Mam jeszcze pytanie, kiedy otrzymam odpowiedź na moje pismo złożone prawie 3 miesiące temu. 


Mirosław Ossowski: Ja tu do Pana Sekretarza. Myśmy dużo dyskutowali na temat herbu i hejnału miasta. Uroczystą sesję rozpoczęliśmy odsłuchaniem  hejnału miasta. To nie był hejnał miasta. Nie możemy  sobie pozwolić na takie coś. To jest bardzo ważny element. Uważam, że mamy w Skórczu hejnalistę, który zna i niejednokrotnie grał ten hejnał, pan Chojnacki. Szanujmy hejnał i szanujmy siebie. Druga sprawa to herb umieszczony na budynku Przychodni w Skórczu. Czy ktoś o to występował i dlaczego jest on nie zgodny ze statutem? 

Sekretarz Janusz Kosecki: Hejnał został zeskanowany ze statutu i przesłany e-mailem do pani dyrygent orkiestry, pani Nettka.  Druga sprawa, pan Adam Chojnacki  był również zaproszony na uroczystą sesję  i dwa dni przed okazało się, że nie będzie obecny. Poprosiłem panią dyrygent by ktoś go zastąpił. Jeśli chodzi o kwestię drugą to napisałem już pismo z prośbą o zmianę herbu, zgodnie z naszym statutem. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Mogę uzupełnić tu ostatnią kwestię co do herbu. Rozmawiałem z Panią Płaczek i po prostu wykonawca źle wykonał herb. Nie wziął właściwego wzoru i to będzie zmienione w najbliższym czasie. 

Mirosław Ossowski: Chciałbym podziękować za umieszczenie znaku informującego o wjeździe na Osiedle Leśne od ul. Zielonej. Chodzi mi również o wyrównanie nierówności na ul. Zielonej. Czy można coś z tym zrobić?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Postaramy się te dziury i nierówności na ul. Zielonej i na ul. Długiej zlikwidować w najbliższym czasie. W tygodniu przystąpimy do układania płyt jomb na ul. Wrzosowej i częściowo wymienimy płyty na ul. Długiej, na wysokości pp. Krzyżanowskich oraz na ul. Zielonej koło dawnej lecznicy. 

Waldemar Gdaniec: Czy zostały zlecone jakieś badania na temat skutków społecznych i ekonomicznych budowania obwodnicy Skórcza? Jeśli droga powstanie to tam będą jeździły tiry i samochody osobowe. Czy nie ma tutaj obaw, że rozwój ekonomiczny miasta zostanie w dużym stopniu zahamowany?



Burmistrz Ryszard Dąbek: Myśmy takich badań nie zlecali i nie mam tego rodzaju obaw. Obwodnica Skórcza planowana jest w okolicach ul. Dworcowej, będzie przecinać ul. Pomorską i to jest bezpośrednia bliskość do centrum miasta. Nie sądzę, żeby to miało negatywny wpływ na rozwój miasta. Przeciwnie wszyscy mieszkańcy miasta czekają na tę obwodnicę, poprawi komunikację miasta i odciąży dotychczasowy ruch na ulicach Skórcza. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


W związku z brakiem dalszych tematów do dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej, Andrzej Laskowski zakończył sesję o godz. 18.30. Protokół zawiera  13 ponumerowanych stron maszynopisu i  9 załączników.

Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                            Andrzej Laskowski
Protokolant: 

Ewa Karwacka

Skórcz, dn. 18.06.2009 r.
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