PROTOKÓŁ NR XXXIX/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 25 STYCZNIA 2010 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury







       ul. 27 Stycznia





                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, STYCZEŃ 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE


Otwarcia XXXIX Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski, który przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych na obrady.
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM


Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do protokołu) na XXXIX Sesji Rady Miejskiej obecnych było 13. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI


W związku z brakiem uwag do protokołu z XXXVIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD

(załącznik nr 2 do protokołu)

Andrzej Laskowski: Proszę Państwa, zgodnie z sugestią radnego Mirosława Ossowskiego, sugeruję, by plany pracy poszczególnych komisji głosować oddzielnie. Kiedyś głosowaliśmy wszystkie plany razem, a teraz będziemy głosować nad każdym planem pracy oddzielnie. 
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD

Andrzej Laskowski: Jeżeli nie ma innych uwag, to głosujmy: kto jest „za” przyjęciem porządku obrad z poprawkami, które ja wniosłem?

Kto jest „za”? – 13. radnych.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI 

W OKRESIE MIEDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ

 (załącznik nr 3)

W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

W dyskusji nad sprawozdaniem głos zabrali:


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie do punktu 7. Zwiększenie wartości procentowej kwoty dofinansowania z Departamentu Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich. Może pan szczegółowo bardziej, to procentowo ma się zwiększyć?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, odpowiadam na to pytanie. Rzeczywiście dnia 13 stycznia tego roku w Urzędzie Marszałkowskim spotkałem się z panią Justyną Durzyńską dyrektor Departamentu Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich. Rozmawiałem w sprawie podpisanej już przez nas umowy na dofinansowanie budowy kanalizacji sanitarnej – etap IV i V. Jak państwo doskonale wiecie, bo przed złożeniem wniosku w tej sprawie dyskutowaliśmy i rozmawialiśmy także na jednej z sesji. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie 50% kosztów kwalifikowalnych. W tej chwili rozmawiałem o ewentualnej możliwości zwiększenia procentowego dofinansowania z 50% do 75%. Niestety efekt mojej rozmowy jest negatywny. Na dzisiaj nie ma takiej możliwości. Po prostu decydując się na dofinansowanie w kwocie nie większej niż 50% wartości inwestycji, z tego tytułu otrzymaliśmy bonus, dodatkowe 2 punkty i właśnie z tego powodu dofinansowanie nie może być zwiększone, mimo, iż zabezpieczenie finansowe by było. To tyle. 

Adam Gawrzyał: Mam jeszcze jedno pytanie. Tego samego dnia spotkał się pan z panem mecenasem Krysiewiczem w kancelarii, chodziło o osiedle, i ta sprawa kiedy się zakończy i jaki wynik?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Rzeczywiście. Tego samego dnia rozmawiałem z naszym mecenasem. 19 stycznia odbyła się kolejna rozprawa. Przewód sądowy został zamknięty. Na początku lutego najprawdopodobniej będzie miało miejsce ogłoszenie wyroku w tej sprawie. 


Gerard Reimus: Pan Gawrzyał się tak bardzo delikatnie do tego wszystkiego odniósł, a ja się do tych pańskich wypocin odniosę w inny sposób. Pan pisze przy pierwszym, że pan był na rynku, tam życzenia jakieś pan składał. Proszę pana, to nie jest praca. Pisz pan o pracy, co pan załatwił dla miasta, konkretnie, a nie tam jakieś, wie pan, to do przedszkola z takimi punktami. Ja mam tutaj miał do punktu 3. Gdzie ma powstać to boisko? Jakie to ma duże być? O jakiej powierzchni, przy szkole? I czy, tu jest już, jakieś tam rozmowy zostały przeprowadzone (nagranie niezrozumiałe) Jak to jest załatwione? Gdzie i ile? Proszę mi na ten punkt odpowiedzieć.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Jak przedstawiłem w swoim sprawozdaniu, zawarłem umowę z panem Zabrockim z Czerska, na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego, przy Zespole Szkół Publicznych. Boisko miałoby powstać na terenie szkolnym, na przedłużeniu placu sióstr zakonnych. Jeżeli się wjeżdża do góry, po prawej stronie, tam, gdzie w tej chwili jest parking i idąc dalej ogródki. Dzisiaj jest etap opracowania dokumentacji. Najprawdopodobniej w pierwszym kwartale zostanie ogłoszony konkurs przez Ministerstwo Sportu na dofinansowywanie tego rodzaju inwestycji. Zamierzamy złożyć wniosek w konkursie i w zależności od rozstrzygnięcia, inwestycję będziemy prowadzili lub też nie. To tyle. Dziękuję.


Gerard Reimus: Z kim pan uzgadniał wykup gruntów?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie mówimy o jakimkolwiek wykupie gruntów. 


Gerard Reimus: A jak?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jest to na terenie szkolnym. 


Gerard Reimus: To nie w ogród do sióstr?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie. Boisko musi mieć wymiary minimalne 22 na 44. 


Gerard Reimus: Ja rozumiem, tam, gdzie te warzywniaki mają, tak?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Częściowo parking, częściowo rzeczywiście te ogródki działkowe, częściowo plac z boiskiem do siatkówki już ogrodzony.


Gerard Reimus: A dlaczego pan z nikim tego nie uzgadniał? Tak gdzieś, tam sobie, wie pan, tak to pan może (nagranie niezrozumiałe) w domu. Od tego jest Rada, konsultować się, my nic nie wiemy. Tylko się mówi, że się będzie budowało. To nie jest tak. I ja panie kierowniku szkoły zapowiadam się z wizytacją w tym tygodniu, jak będę zdrowy, i będę chciał dokładnie, odkąd, dokąd, jakie to będzie duże. Nie tak, że tylko wy tam sobie we dwóch coś knujecie i... Po to jest Rada. Ja już parę razy panu czytałem co jest w zakresie Komisji Gospodarczej. Ja nie wnikam w Komisję Budżetu, Społeczną, mnie interesuje Gospodarcza, a w naszej komisji są i grunty, nie będę panu cytował wszystkiego od nowa tego, bo pan zapomina o tym stale. Tak się nie gospodarzy proszę pana. Nie, że pan sobie coś tam wydumał. Kto wie, czy to będzie mogło być. A gdzie pan myśli te parkingi? Precz? Co jest pięknie tam porobione, wybetonowane? Pan już jedno boisko budował. Nie będę wracał. Bardzo drogie to było. Pan drogo buduje. A jak pan nie umie, niech pan się nie bierze za budowę. Ta modernizacja boiska tego, co pan w bagnie wystawił, pobudował, to proszę pana, 7 tysięcy złotych kosztowało. Od nowa wszystko. Pan myślał, że pan ogrodził stawek, i ... Tu pan pisze, w 7 i dalej. Ile pan tej pożyczki załatwił? Nic. Tu słyszałem przed chwilą. To się tyczy tego pytania. Z panią Kozak pan się spotkał. I ile tej pożyczki? Nic? Nie? Będzie jakaś pożyczka?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Będzie pożyczka.

Gerard Reimus: Ile?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Na etap III 77 tys. zł, dlatego, że wysokość pożyczki nie może przekroczyć 5% wartości inwestycji. 70% będzie dofinansowanie w ramach RPO, 30% to jest tzw. wkład własny i z tych 30%  - 5% możemy dostać pożyczki, to będzie kwota 77 tys. zł, niestety zwrotna, ale naprawdę na korzystnych warunkach oprocentowania. 

Gerard Reimus: Pan wie, tak na słowo, to ja przestałem panu wierzyć.


Burmistrz Ryszard Dąbek: To nie jest nic na słowo. 


Gerard Reimus: Może ktoś wierzy, bo ja nie. Panu już nic. Pan pisze odśnieżanie. Dlaczego pan tylko kazał u siebie, pod swoją posesją odśnieżyć? Jakim prawem? Zapłacił pan do Zakładu Komunalnej za odśnieżanie? Co? Było odśnieżane, czy nie?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Może pan jaśniej powiedzieć?


Gerard Reimus: Pan nie wie, gdzie pan mieszka?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Wiem, gdzie mieszkam.


Gerard Reimus: No to więc. Odśnieżanie się w dzień Orkiestry Świątecznej Pomocy, w niedzielę.

Burmistrz Ryszard Dąbek: I co?


Gerard Reimus: Co? Dlaczego...


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie radny...


Gerard Reimus: Dlaczego pan u siebie kazał odśnieżać?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie kazałem u siebie niczego odśnieżać.


Gerard Reimus: To pan tak się zachowuje jak Trawicki. Wjechali i trawę skosili. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie radny. Ja naprawdę, jeżeli pan...


Gerard Reimus: Nie naprawdę, nie naprawdę proszę pana.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Naprawdę


Gerard Reimus: Jaki pan ma przywilej, że pan... Ja sobie poszłem. Ja miałem najpierw telefon, że u pana się robi i była okazja. Przyszedłem sobie na Orkiestrę Świątecznej Pomocy i poszłem sprawdzić. I było odśnieżone? Było.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie radny. Proszę państwa. Zdecydowanie w tym miejscu oświadczam, że na terenie mojej posesji Zakład Gospodarki Miejskiej nie odśnieżał. 


Gerard Reimus: To pan miał jakiś wynajęty ciągnik na podwórku?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie. Osobiście, osobiście, łopatą, odśnieżałem na własnym podwórku.

Gerard Reimus: A pan miał wynajęty ciągnik jakiś inny na podwórku?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie miałem wynajętego ciągnika.


Gerard Reimus: No to proszę pana. To czyje to były ślady? Po rowerze?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jakie ślady?


Gerard Reimus: Ja byłem sprawdzić, sobie wie pan, co, nie chciałem być chamski i nie wchodziłem na podwórko. Przewiesiłem się przez płot i widziałem ciągnika, po ciągniku ogumienie proszę pana. Komu pan kituje? Przed sklepem... Niech pan sobie... Chwileczkę, jak wszystkim, to wszystkim, a nie sobie.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Dokładnie.


Gerard Reimus: I było odśnieżane?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Dlatego też ja zdecydowanie będę się domagał wyjaśnienia tej sytuacji, ponieważ to są autentyczne pomówienia.

Gerard Reimus: Gdzie pomówienia? (nagranie niezrozumiałe) tam się odśnieżało. Proszę pana. No było odśnieżane.


Roman Jerkiewicz: No niestety, niestety, muszę powiedzieć, że to nie jest prawda. Na terenie nieruchomości pana burmistrza odśnieżane nie było. Rzeczywiście, dojazd od ulicy 27 Stycznia i prawie cały tzw. świński rynek był odśnieżany i to widać, że jest odśnieżony. Natomiast na nieruchomości nie. Tu pan nie ma racji.

Gerard Reimus: Panie Jerkiewicz, to czyje były to ślady?


Roman Jerkiewicz: Ale proszę pana, ja nie wiem co pan widział. Panu się może coś przyśniło. Ja chyba wiem, czy odśnieżali, czy nie. Naprawdę. 

Gerard Reimus: Co pan wie? Co pan wie?


Roman Jerkiewicz: Oczywiście, że wiem.


Gerard Reimus: Co pan wie? Był pan?


Roman Jerkiewicz: Oczywiście, że wiem.


Gerard Reimus: Co pan wie?


Roman Jerkiewicz: Pan wie lepiej?


Gerard Reimus: Lepiej od pana. 


Roman Jerkiewicz: No, ciekawe.

Gerard Reimus: Chce pan? To ja panu pokażę.


(nagranie niezrozumiałe)


Andrzej Laskowski: Panie radny Reimus.


(nagranie niezrozumiałe)


Roman Jerkiewicz: Ale proszę pana, wciska pan kit.


Gerard Reimus: Nic nie wciskam, bo jest taka prawda. Było odśnieżane.

Roman Jerkiewicz: Panie nie opowiadaj pan pierdołów, bo naprawdę.


Gerard Reimus: To pilnuj ludzi.


Andrzej Laskowski: Panie radny.


Gerard Reimus: Coś pan tutaj, goryl się znalazł jego?


Roman Jerkiewicz: Ja tylko mówię zgodnie z prawdą. Niech pan nie opowiada pierdołów. 


Gerard Reimus: To pilnuj pan ludzi, gdzie jeżdżą.


Andrzej Laskowski: Proszę się uspokoić.


Roman Jerkiewicz: Proszę pana. Mam nadzieję, że to będzie zaprotokołowane i ja tak tego nie zostawię. 


Gerard Reimus: Ja miałem panie przewodniczący telefon tego dnia.


Roman Jerkiewicz: Kto? Nazwisko?


Andrzej Laskowski: Proszę o spokój.


Roman Jerkiewicz: Niech powie nazwisko jakie było? To wyciągniemy konsekwencje i...

Gerard Reimus: Się nie trzęś, nie trzęś się tak, jak chcesz, to ci udowodnię inne rzeczy wtedy.


Roman Jerkiewicz: Udowodnij, no.

Andrzej Laskowski: Panie radny, proszę. Ja tą sprawą się zajmę.


Gerard Reimus: Ja miałem i jak tu było, to poszłem zobaczyć, że były ślady na podwórku po ciągniku. Tu było zepchnięte i tu było zepchnięte.

Roman Jerkiewicz: Ludzie mówili.


Gerard Reimus: Tak. 


Andrzej Laskowski: Czy są jeszcze jakieś uwagi? Bo jeżeli nie ma czegoś innego, to jedziemy dalej. 


Gerard Reimus: Panie Jerkiewicz, powoli.


Andrzej Laskowski: Panie radny.


Roman Jerkiewicz: Spokojnie.


Gerard Reimus: Ja nie mam zamiaru, przede wszystkim, tylko mówię, jak były fakty i byłem to zobaczyć.


Andrzej Laskowski: Ja to rozumiem.

(nagranie niezrozumiałe)


Andrzej Laskowski: W tej chwili to nie jest przedmiotem sesji.

Gerard Reimus: Fakty były fakty, że były ślady po oponach. Były. (nagranie niezrozumiałe) No to co robił wtedy? Po czym te ślady?

Andrzej Laskowski: Panie radny.


Gerard Reimus: Po czym? Pan się wyprze w żywe oczy. Jak zwykle.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Samochód.


Gerard Reimus: Co? Samochód?


Andrzej Laskowski: Panie radny, pan przekazał, sprawdzimy to i się dowiemy.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie przewodniczący, czy ja mogę?



(nagranie niezrozumiałe)

Gerard Reimus: Ja widzę, że powinienem na gorącym uczynku łapać? Nie wystarczy jak się mówi. Żebym ja nie był, to bym nie zabierał głosu, ale byłem osobiście. Byłem osobiście. 


Andrzej Laskowski: Sprawa zostanie wyjaśniona i wracamy do następnego punktu, jaki przewiduje porządek sesji. Czy są jeszcze jakieś uwagi?


Arkadiusz Zając: Ja bym chciał tutaj parę rzeczy uzupełnić, jeżeli chodzi o to boisko przy szkole. Komisja Społeczna złożyła wniosek, wyszła z taką propozycją budowy boiska. Było to również zasygnalizowane na komisjach wspólnych. Również pan Gawrzyał zadał pytanie, pytał się, w którym miejscu to będzie, jak to będzie wyglądało, również było omawiane. Także jestem zdziwiony tutaj pytaniami pana, ponieważ to już jakby jest powielane. Jeszcze jedna sprawa. Koło mnie też były ślady, bo tam też odśnieżali. Także chciałbym usprawiedliwić się, bo jak przy wjeździe też jeżdżą...

Andrzej Laskowski: Proszę państwa, przechodzimy dalej, bo są ważniejsze tematy. Czy są jeszcze jakieś uwagi?

Gerard Reimus: I jeszcze mam uwagę, pytanie. Czy ojciec miasta ma wykorzystany urlop za ubiegły rok? Żeby nie było tak jak w szkole. Ma wykorzystany?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Zostało mi kilka dni do wykorzystania za ubiegły rok. Mam czas do końca marca. Do końca pierwszego kwartału następnego roku.


Gerard Reimus: Panie przewodniczący proszę dopilnować, żeby się nie powtórzyła szkoła. 


Andrzej Laskowski: Dziękuję za uwagę. 


Gerard Reimus: Ja dopilnuję tego.


Andrzej Laskowski: Dziękuję bardzo. Przechodzimy do punktu drugiego. 
AD. 2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ 
NR XXIV/133/2008 RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU 
Z DNIA 16 GRUDNIA 2008 ROKU W SPRAWIE ZATWIERDZENIA 
PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI SKÓRCZ NA LATA 2009 – 2015.
 (załącznik nr 4)

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu tej uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban. 


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu tej uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu tej uchwały przedstawił jej wiceprzewodniczący Robert Gliniecki.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za”– 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 3 SPRAWOZDANIA Z PRAC KOMISJI ZA 2009 ROK
Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów za 2009 rok (załącznik nr 5 do protokołu) przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 

Do powyższego sprawozdania radni nie wnieśli uwag. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej za 2009 rok (załącznik nr 6 do protokołu) przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus. 

Do powyższego sprawozdania radni nie wnieśli uwag. 

Sprawozdanie z prac Komisji Społecznej za 2009 rok (załącznik nr 7 do protokołu) przedstawił jej wiceprzewodniczący Robert Gliniecki.
Do powyższego sprawozdania radni nie wnieśli uwag. 

Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2009 roku (załącznik nr 8 do protokołu) przedstawił jej przewodniczący Adam Gawrzyał.

Do powyższego sprawozdania radni nie wnieśli uwag. 

Sprawozdanie z prac Komisji ds. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Zapobiegania Narkomanii za 2009 rok (załącznik nr 9 do protokołu) przedstawił jej przewodniczący Mirosław Ossowski.

Do powyższego sprawozdania radni nie wnieśli uwag. 

W dyskusji nad sprawozdaniami głos zabrali:

Krzysztof Czapiewski: Ja mam pytanie do pana Adama Gawrzyała. W swoim sprawozdaniu pan panie radny dokładnie kwotowo przedstawił wyniki i spostrzeżenia, a może tak w skrócie jeszcze raz by pan powiedział jak działała, gdzie kontrolowała i było dobrze, a gdzie niedobrze, bo kwoty tak nie do końca wszystko mówią. 

Adam Gwarzyał: Tak jak plan budżetu był zaplanowany, tak...

Krzysztof Czapiewski: Wszędzie jest dobrze, tak?

Adam Gawrzyał: No, czy dobrze? No jest prowadzone dobrze. Nie można krytykować, że aż źle jest. 

Gerard Reimus: Tak. Pan Adaś nie jest apolityczny.

Adam Gawrzyał: To co na papierach, to są wyniki na papierach i tego się nie da przekłamać.
Krzysztof Czapiewski: Ale do jakiego działu są jakieś uwagi ogólne? Bo kwoty mi nic nie mówią.

Adam Gawrzyał: Komisja kontrolowała tylko Urząd Miasta i MOK.

Gerard Reimus: Adaś, nie daj się sprowokować.

Adam Gawrzyał: I tam komisja przeprowadziła kontrolę. 
Krzysztof Czapiewski: Panie radny, proponuję, abyśmy się spotkali, pan mi tak ładnie to powie. 

Mirosław Ossowski: Czy ja mógłbym się odnieść też do tego sprawozdania, które przekazał nam kolega radny. Otóż, po pierwsze, że ono było długie, to ja się nie dziwię, bo Komisja Rewizyjna pracuje i ma dużo pracy i wielki obszar finansów gminy sprawdza, bada i informuje Radę o tym, co tam się dzieje. Jak tutaj pan zaznaczył, to w zasadzie pan powtarza z tych cząstkowych protokołów pokontrolnych, pan przekaże te wszystkie informacje, myślę, że to jest za dużo. Generalnie bym nazwał biciem piany, niepotrzebnym tutaj, ale powiedzmy, że z tym się zgodzimy.

Gerard Reimus: Ale panie Mirku, niech pan nie krytykuje.

Mirosław Ossowski: Przepraszam, ja panu nie przeszkadzałem i proszę mi nie wchodzić w słowo. Jeżeli pan będzie miał ochotę, to proszę sobie coś zapisywać i później odpowiemy. Teraz wracając do tej sprawy, to proszę pana, jeżeli pan w sprawozdaniu zwiera jakieś swoje odczucia i swoje apele o nie wiem, deklaracje, itd., to nie jest sprawozdanie. Nie należy tego robić. Jest to błąd co najmniej merytoryczny i po prostu ja będę głosował przeciwko przyjęciu tego sprawozdania dlatego, że ono po prostu nie spełnia warunków sprawozdania, bo jest po prostu no, sknocone, mówiąc tak najprościej. Nie mam uwag do poprzednich. Właśnie przez ten nadmiar emocji zawartych w sprawozdaniu. To nie jest miejsce na wyrażenie swoich opinii, emocji i tych innych spraw. To powinno być krótkie, rzeczowe i dotyczące sprawy, natomiast to, co pan zawarł po prostu wali to całe sprawozdanie na kolana i ja będę głosował przeciwko przyjęciu takiego sprawozdania. 

Gerard Reimus: Adaś, riposta.

Adam Gawrzyał: Tak panie Mirku, ma pan jeden głos i może pan robić, co pan chce z nim. 
Andrzej Laskowski: Głosować będziemy sprawozdania wszystkie razem, dopiero plany pracy osobno, tak jak uzgodniliśmy na początku.

Mirosław Ossowski: Ja przepraszam, czy my musimy akurat te wszystkie sprawozdania przegłosować?

Andrzej Laskowski: Przyjąć, musimy przyjąć. 

Mirosław Ossowski: Więc ja w takim razie składam wniosek formalny, podobnie jak przy planach pracy, abyśmy każde sprawozdanie po kolei głosowali. Będę, tak jak już zapowiedziałem, przeciwny przyjęciu tego sprawozdania. Wtedy, gdybyśmy głosowali wszystko, musiałbym głosować przeciw tym, które uważam za dobre. 

Andrzej Laskowski: Taka sugestia w zasadzie była, więc proszę bardzo.

Gerard Reimus: Ja do pana Czapiewskiego, bo pan ma te sprawy, je prowadzi, bo jak pan Ossowski został odsunięty, to pan to przejął, nie? To zgromadzenie tych statutów, pisanie. Jak to jest?

Krzysztof Czapiewski: Padł wniosek formalny, ale na początku sesji, który mówił o przyjęciu, jeśli się nie mylę, pana Koseckiego nie ma, o przyjęciu, o oddzielnym głosowaniu za planem pracy komisji, natomiast w trakcie sesji wniosek chyba nie będzie uznany.

Mirosław Ossowski: Nieprawda. W każdej chwili Statut dopuszcza i ustawa o samorządzie, aby wniosek w takich sprawach można było zgłaszać. 
(nagranie niezrozumiałe)

Po dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski, zarządził głosowanie nad przyjęciem wniosku formalnego złożonego przez radnego Mirosława Ossowskiego. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem wniosku – 4,

- „przeciw” – 8,

- „wstrzymujący się” – 1.

W związku z tym, iż wniosek został przez radnych odrzucony, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdań wszystkich komisji. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem sprawozdań  - 12,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 PRZEDSTAWIENIE PLANÓW PRACY KOMISJI 
NA PIERWSZE PÓŁROCZE 2010 ROKU

Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na I półrocze 2010 roku (załącznik nr 10 do protokołu) przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.
W związku z brakiem uwag do planu pracy komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Gospodarczej na I półrocze 2010 roku (załącznik nr 11 do protokołu) przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.

W dyskusji nad powyższym planem pracy głos zabrali:

Mirosław Ossowski: Ja bym chciał się mimo wszystko ustosunkować do tego planu pracy, bowiem ja przez lata pracowałem w szkole i zawsze palny pracy musiałem robić, gdzieś tam zawsze z planem się pracuje i jest to dobra rzecz sobie zaplanować. Ja przede wszystkim nie rozumiem. Dla mnie napisanie przez Komisję Gospodarczą – realizacja wodociągów, oznacza, że pan przewodniczący komisji i jego wszyscy członkowie, weźmiecie łopaty i będziecie robić tą kanalizację. Ja tak rozumiem ten plan. Plan pracy komisji, myślę, wydaje mi się przynajmniej, polega na czym innym. Co innego jest w zakresie obowiązków komisji. Poza tym, plan pracy na półrocze, powinien objąć zagadnienie i kiedy i kto będzie realizował, bo takie są zasady planowania. Jeżeli mamy nad czymś pracować, to musimy wiedzieć kto będzie pracował, kto będzie wykonywał to zadanie, w jakim terminie, itd. Nie bądźmy aż tak daleko szczegółowi, ale w tym momencie dla mnie to nie jest plan pracy. To jest tylko napisanie, że, nie wiem, jakiegoś życzenia, żeby była kanalizacja. To nie jest plan pracy. Co do mnie, ja jestem przeciwny przyjęciu tego planu pracy. Zresztą jak pan chce zobaczyć jak wygląda plan pracy, najbardziej prosty, schematyczny, to proszę zobaczyć to, co ma pani Graban, tak mniej więcej plan pracy wygląda. 

Gerard Reimus: Panie Ossowski, ja wiem, że pana nieszczęście spotkało, że pan nie jest w żadnej komisji szefem. Całe szczęście, że pan nie jest w żadnej...

Janusz Wódkowski: W alkoholowej.

Gerard Reimus: O, to tam dostał po, już nie będę mówił po jakich układach, a niech pan się nie martwi o łopaty, bo pan się nawet do łopaty nie nadaje, wie pan. My sobie poradzimy. Od tego jest firma, są maszyny, a łopatami... Niech pan nie martwi się o łopaty. Jeszcze raz panu powtórzę. Pan się nie nadaje do łopaty. A jak pan mówi, że pan był tam gdzieś w szkole jakimś tam szefem, tam skutki zostały do dziś po panu. Niech pan lepiej nie zabiera głosu i nie krytykuje komisji, bo pan nic nie zrobił przez te trzy lata, tylko chodzi pan i propagandę sieje. 
W związku z brakiem dalszych uwag do planu pracy komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 12,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Społecznej na I półrocze 2010 roku (załącznik nr 12 do protokołu) przedstawił jej wiceprzewodniczący Robert Gliniecki.
W związku z brakiem uwag do planu pracy komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2010 roku (załącznik nr 13 do protokołu) przedstawił jej przewodniczący Adam Gawrzyał.

W dyskusji nad powyższym planem pracy głos zabrali:

Mirosław Ossowski: Przepraszam, panie Przewodniczący, ja mam jeszcze jedną sprawę, mam nadzieję, że udzieli mi pan głosu. Jest taka sprawa. My dyskutujemy nad planami pracy, nad sprawozdaniami i tak właściwie, tu je przeczytamy, ja też nie zawsze wyraźnie mówię, ale w tej chwili nie zrozumiałem i chciałbym od pana Adama uzyskać tutaj, żeby się ustosunkować, no do... Byłoby chyba lepsze, gdybyśmy tak jak sprawozdania burmistrza za działalności i inne takie rzeczy otrzymywali w materiałach przed sesją, bo ja sobie później czytam, no nie wszystko do mnie dociera, natomiast, kiedy przeczytam wcześniej...
Andrzej Laskowski: Przyjmuję sugestię jako zasadną panie radny. Dziękuję bardzo.

Mirosław Ossowski: Ja właśnie prosiłem o chwilę czasu, by się zapoznać. Proszę pana, pan sobie pisze w planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu. Był pan również, jak każdy z nas, sygnotariuszem Statutu Miasta, tam jest opisany cały proces pracy Komisji Rewizyjnej. Czym komisja ma się zajmować, czym ma się prawo zajmować i czym powinna się zajmować. Proszę pana, pan pisze w planie pracy: właściwe funkcjonowanie placówki w sferze dydaktyczno – wychowawczej i opiekuńczej, to ja przepraszam. Ja się pana pytam jaki pan i kto panu dał takie uprawnienia do kontrolowania tej strefy działalności szkoły. To jest błąd. Przecież pan nie ma prawa tego... Od tego są metodycy, ludzie zajmujący się oświatą, znający się na tym. Ja nie chcę tutaj akurat pana obrażać, ale mam wrażenie, że raczej się pan nie zna na tym. Pan pisze...
Gerard Reimus: Panie Przewodniczący, czy pan Ossowski występuje w roli CBA, czy kogo? Czy niedouka jakiegoś, który się pyta, a nie wie o co?

Andrzej Laskowski: Każdy ma prawo się wypowiedzieć. Każdy ma prawo powiedzieć swoje zdanie.

Gerard Reimus: Bo tylko się czepia wszystkiego i niczego. Jeszcze niedługo to... Kiepskiej tancerce gacie przeszkadzają panie Ossowski.

(nagranie niezrozumiałe)

Mirosław Ossowski: Natomiast akurat mnie ta sprawa uderzyła i uważam, że taki punkt w zakresie pracy Komisji Rewizyjnej znaleźć się nie powinien. Ja, gdybym się przyjrzał troszeczkę bliżej, to byśmy znaleźli coś więcej, ale nie o to chodzi. Też nie idzie mi o to, żeby w tej chwili no powiedzmy się przyczepiać do nie wiadomo do czego tylko powiedzmy do merytorycznej, konkretnej sprawy. Komisja Rewizyjna nie jest władna, by tego typu kontrolę prowadzić. Tylko tyle chciałem zaznaczyć. Nie może się w zakresie planu pracy komisji znaleźć taki punkt. Dziękuję.
Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący. Chciałbym tutaj w całej rozciągłości poprzeć stanowisko pana radnego Ossowskiego. Ma w pełni rację. Komisja Rewizyjna nie ma prawa kontrolowania placówki oświatowej w zakresie jej działalności dydaktyczno – wychowawczej. Jeżeli taki zapis znalazłby się w planie pracy, to z pewnością ten plan pracy zostałby podważony. Dziękuję.

(nagranie niezrozumiałe)
Adam Gawrzyał: Ja mogę ten punkt wyrzucić, ale mam prośbę, że zwrócę się do tego pana, który prowadził zajęcia z Komisji Rewizyjnej i przedstawię to wciągu tam... na następnej sesji.

Andrzej Laskowski: Dobrze, dziękuję bardzo, więc poprawkę tego punktu. Proszę o przyjęcie bez tego punktu.
Adam Gawrzyał: Bez punktu trzeciego.

Andrzej Laskowski: Kto jest za przyjęciem tego planu pracy?

Mirosław Ossowski: Głosujemy przyjęcie bez tego punktu?

Andrzej Laskowski: Tak. 

Adam Gawrzyał: Ale, że wyjaśnię na najbliższej sesji.

W związku z brakiem dalszych uwag do planu pracy komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 5 PRZEDSTAWIENIE PLANU PRACY RADY MIEJSKIEJ NA 2010 ROK
Plan pracy Rady Miejskiej w Skórczu na 2010 roku (załącznik nr 14 do protokołu) przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski.

W związku z brakiem uwag do planu pracy Rady, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


W tej części obrad głos zabrali:


Gerard Reimus: Ja mam pytanie. Idąc na sesję spotkał mnie tu taki pan. Do ojca miasta mam szanownego, wielebnego. O jaką ziemię chodzi w mieście o wykup od pana Wójcika? Jaką ziemię pan chce wykupić?


Burmistrz Ryszard Dąbek: W chwili obecnej nie ma mowy o wykupie ziemi lub jakiegokolwiek gruntu, dlatego, że nie ma ku temu podstawy prawnej. By móc wykupić grunt, działkę, wymagana jest w tym względzie odpowiednia uchwała Rady Miasta. Jeżeli prowadzone są jakieś wstępne rozmowy, to zupełnie co innego. Aktualnie proszę Państwa pracujemy nad opracowaniem Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla południowo – wschodniej części miasta i w tym kontekście rozmawiałem z właścicielami dwóch działek, celem usytuowania lub też umieszczenia w planie ul. Schornaka, która dzisiaj jest przerwana w części i nie mamy działki, nie mamy gruntu komunalnego, by ją scalić. To jest tylko to. Mówimy o działkach będących własnością pani Wróblewskiej i pana Wójcika. To tyle.

Gerard Reimus: A co pan Wójcik odpowiedział? Że nie. Proszę to powiedzieć, a nie zastawiać się planami zagospodarowania, cudami... Pan Wójcik powiedział, że...

Burmistrz Ryszard Dąbek: Z panem Wójcikiem rozmawiałem jedynie telefonicznie. Zapraszałem go na rozmowę. Z zaproszenia na razie nie skorzystał. To tyle.


Gerard Reimus: I nie skorzysta.


Ewa Klak: Ja mam pytanie od pana Burmistrza, czy będzie w końcu odśnieżony ten parking przy przychodni przy ul. Głównej? Bo ja 18 na posiedzeniach komisji zwróciłam panu uwagę, że nie jest odśnieżony. Ten maleńki parking, który znajduje się po prawej stronie jak się wjeżdża do przy przychodni. Vis a vis windy można tak powiedzieć. I chciałam zapytać, kiedy będzie odśnieżony? Są osoby zatrudnione z Urzędu Pracy w tym czasie? Nie ma?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Wydaje mi się, że ten parking jest odśnieżony, tam są miejsca. Nie ma problemu.


Ewa Klak: Parking jest odśnieżony może przez wyjeżdżanie samochodów po stronie lewej od windy, a po prawej stronie, jak byłam w południe, bo dzisiaj dyżurowałam w przychodni, specjalnie zwróciłam uwagę, samochody nie stoją w ten sposób, jak parking jest wytyczony, tylko stoją bokiem i nie mogą wjechać na ten parking. Proszę się przejść zobaczyć.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Sprawdzę w jakim stanie to w tej chwili wygląda. 

Krzysztof Czapiewski: Ja mam pytanie. Czy nie powinien się tym zajmować ten, kto dzierżawi ten budynek? To nie powinno być w jego gestii, a nie Urzędu Miasta? 


Ewa Klak: Zadałam pytanie burmistrzowi 18 stycznia na komisji, do kogo należy teren przy przychodni?


Burmistrz Ryszard Dąbek: W naszej gestii.


Ewa Klak: Pan burmistrz powiedział, że do Urzędu Miasta.


Krzysztof Czapiewski: Szkoda.


Adam Gawrzyał: Czy orientuje się pan czy są dentyści w ośrodku zdrowia? Bo ci, którzy byli, to wiem, że mają nowy lokal. Czy w ośrodku są dentyści czy nie?

Burmistrz Ryszard Dąbek: W tej chwili w Przychodni Lekarskiej przyjmuje tylko pani doktor Łukaszewska w wymiarze ½ etatu. Natomiast przychodnia czyni starania o zawarcie odrębnego kontraktu na usługi stomatologiczne. Będą realizowały usługi, będą to gabinety Przychodni Lekarskiej ze Starogardu. W zawartej umowie jest tak, że Przychodnia Lekarska ma prawo podnajmu pomieszczeń przychodni celem świadczenia usług medycznych. Pani doktor Płaczek miała umowę ze Stomadentem na usługi stomatologiczne. Umowa wygasła z dniem 31 grudnia. Nie doszli do porozumienia, stąd ci stomatolodzy w tej chwili przyjmują w Skórczu w innym miejscu. Według mojej wiedzy, najpóźniej 1 kwietnia będzie pełna obsada stomatologiczna w przychodni. 

Adam Gawrzyał: Czyli chodziło, że za wysoki czynsz chciała?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Najpewniej nie doszli do porozumienia finansowego. Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, na samym początku sesji pan radny Reimus podniósł temat, który bardzo mnie jakby dotknął. Jest to pomówienie związane z rzekomym świadczeniem usług przez Zakład Gospodarki Miejskiej na terenie mojej posesji. Chodzi o odśnieżanie śniegu. W tym miejscu...


Gerard Reimus: Ja zadaję pytanie. Kto odśnieżał? Kto odśnieżał?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Sam, osobiście, własnymi rękoma odśnieżałem śnieg na ternie mojej posesji.

Gerard Reimus: To skąd się znalazły ślady ciągnika na pańskim podwórzu?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie wiem, nie wiem jakim cudem...

Gerard Reimus: Skąd się znalazły ślady na pana podwórzu?


Burmistrz Ryszard Dąbek: W każdym bądź razie zależy mi na wyjaśnieniu tej sprawy. Jeżeli pan wie na 100%...


Gerard Reimus: Skąd się znalazły ślady na podwórzu u pana?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie radny, proszę...


Gerard Reimus: Od roweru to by nie było, ale od traktoru były widoczne, to jeszcze potwierdziłem. Nie wiem jaki pracownik odśnieżał, ale ślady były od ciągnika proszę pana. Niech się pan nie wypiera. Jak z tym chodnikiem pan zaczyna. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli pan publicznie, na sesji, a wiem również o tym, że indywidualnie opowiada pan o tym w mieście, nie udowodni tego, to naprawdę ja będę...


Gerard Reimus: Ja w mieście proszę pana nie byłem, ja nie byłem przeszło tydzień na mieście. Pan na mój temat gada. Jak nie ma pan co do roboty, to pan gada na mój temat. Panie, weź się pan do roboty.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Spotkamy się w sądzie panie radny.


Gerard Reimus: No, jak pan może mnie ukarać, to proszę bardzo.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Spotkamy się. 


Gerard Reimus: Pan jest mocny w sądach. Szkołę do sądu, wszystko do sądu. To ja mam pytanie, skąd się wzięły ślady od ciągnika na pańskim podwórzu? Proste. Skąd?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie było śladów ciągnika.


Gerard Reimus: Co?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Oczywiście.


Gerard Reimus: Ja mówię panu, że były, a ja trochę na rolnictwie się znam (nagranie niezrozumiałe).

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski zakończył XXXIX sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.30. Protokół zawiera 18 ponumerowanych stron maszynopisu i 14 załączników.







   Przewodniczący Rady Miejskiej   
                                                                           Andrzej Laskowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 26.01.2010 r. 
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