PROTOKÓŁ NR XL/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 15 MARCA 2010 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury







       ul. 27 Stycznia





                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, MARZEC 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

Otwarcia XL Sesji Rady Miejskiej  w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski, który przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych na obrady.
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do protokołu) na XL Sesji Rady Miejskiej obecnych było 14. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.

W związku z brakiem uwag do protokołu z XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

-„ wstrzymujących się” – 0.

W głosowaniu nie brało udziału dwóch radnych, którzy spóźnili się na obrady.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(załącznik nr 2 do protokołu)

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, niniejszym proszę o wprowadzenie do porządku dzisiejszej sesji dodatkowego punktu, tj. projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Zarządem Powiatu Starogardzkiego dotyczącego profilaktyki gruźlicy płuc i chorób nowotworowych układu oddechowego. Wnioskuję, by projekt tej uchwały wprowadzić do porządku w punkcie 8, a odpowiednio punkt 8 porządku stałby się punktem 9. Powodem wprowadzenia tego projektu uchwały jest pismo podpisane przez Starostę Starogardzkiego, które wpłynęło do nas w ostatnim czasie, a więc już po terminie przesłania Państwu materiałów sesyjnych. Powiat Starogardzki wchodzi do tego programu, będzie ten program realizował we współpracy z gminami Powiatu Starogardzkiego. Od kilku lat, jako gmina, uczestniczymy w tym programie, w tym także i nasi mieszkańcy, stąd myślę, że tutaj jest zasadne przyjęcie i w tej chwili wnoszę o wprowadzenie tego do porządku obrad. 
W tym miejscu Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższej zmiany do porządku obrad. Wynik głosowania był następujący:

- „za” wprowadzeniem zmiany – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Krzysztof Czapiewski: Wysoka Rado, w punkcie 8 porządku, a teraz już w punkcie 9, jest wniosek pani Komorowskiej w sprawie wyłączenia jej działki nr 621 położonej w Skórczu przy ul. Hallera 53 z terenu, w odniesieniu do którego przygotowywany jest plan zagospodarowania przestrzennego. W wyniku powyższego wniosek jest bezprzedmiotowy z uwagi na prawne rozstrzygnięcie SKO w Gdańsku. Proszę państwa, urząd rozpoczął pewne procedury i proponuję, aby urząd je zakończył, a my, jako Rada powinniśmy być bezstronni. To wszystko. Wnioskuję więc o zdjęcie tego punktu z porządku obrad.
W tym miejscu Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższej zmiany do porządku obrad. Wynik głosowania był następujący:

- „za” wprowadzeniem zmiany – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.

W związku z brakiem dalszych uwag do porządku obrad, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po wprowadzonych zmianach. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem porządku obrad po zmianach – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI 

W OKRESIE MIEDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ.
 (załącznik nr 3)

W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

W dyskusji nad sprawozdaniem głos zabrali:


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie do punktu 6, ile jest koszt za oświetlenie uliczne tam np. w 2008, 2009? Bo pisze pan tutaj, że te koszty wzrastają, o ile to wzrastają, bo że są podwyżki to wiadomo samo przez się. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Szanowny panie radny, nie jestem w stanie w tej chwili odpowiedzieć panu precyzyjnie co do kosztów oświetlenia ulicznego w latach 2008 – 2009. Myślę, że informację za rok 2008 każdy z państwa na pewno otrzymał, ponieważ to było w sprawozdaniu budżetowym z wykonania budżetu za rok 2008. Już niedługo otrzymacie państwo materiały związane z wykonaniem budżetu za rok 2009 i tam będą również konkretne kwoty dotyczące kosztów, czy wydatków na oświetlenie uliczne. Faktem jest, że ponosimy coraz to większe wydatki na oświetlenie uliczne ze względu na rosnącą cenę energii elektrycznej, a także ze względu na rosnące koszty związane z utrzymaniem oświetlenia ulicznego. Mówię tutaj o konserwacji. Natomiast to, co zawarłem w tym punkcie 6 dotyczy jakby zlecenia opracowania aktualnego stanu wykorzystania energii elektrycznej nie tylko w zakresie oświetlenia ulicznego, ale również przez wszystkie jednostki gminy. Chodzi o tzw. zamówioną i wykorzystaną moc. Także tutaj mam nadzieję, że w porozumieniu z tą firmą otrzymamy stosowną ocenę, stosowny audyt, który pokaże nam nasze ewentualne na przyszłość oszczędności, a to opracowanie będzie wykonane, przynajmniej w tej pierwszej fazie, nieodpłatnie. Dziękuję.

Adama Gawrzyał: Jeszcze tutaj mam jedno pytanie. Dnia 5 dokonałem odbioru dokumentacji projektowo – kosztorysowej. Ja powiem tak, że ja jestem przeciwko boisku, jestem za ul. Zieloną. I mam pytanie do dyrektora szkoły. Ile razy od listopada do marca br. wykorzystane były boiska szkolne? Bo robi się kolejne, a...


Andrzej Bunikowski: Wiadomo, że boiska są wykorzystywane w zależności od pogody. Wiadomo, że w okresie zimowym, kiedy nasypie śniegu sporo, na boiskach się nie ćwiczy. Tak samo, jeśli chodzi o ten taki okres wczesno wiosenny. Sami wiecie państwo, że ta zima jest dość specyficzna, więc tutaj panu nie odpowiem. Korzysta się we wrześniu, w październiku, czasami w listopadzie. W zależności od pogody, w tym roku w marcu, jeszcze nie wchodziliśmy na boiska. 


Adam Gawrzyał: Powiem szczerze. Mamy trzy boiska szkolne, czwarte robimy. Ja np. jestem za powstaniem sali gimnastycznej, za przedszkolem, ale uważam, że czwarte boisko to dla mnie troszkę chyba... Ulica Zielona, pisali w gazecie, że jak radni nie przyznają dotacji na ul. Zieloną, no to będą rozliczeni, a ja powiem, że wszyscy radni są za Zieloną ulicą i ten, który to pisał straszy, że już się wybory zbliżają. No ja nie wiem kto tu na wyborach jedzie, tu już nie będę w to wnikał. Mam następne pytanie, 15 marca miała wejść firma, która miała robić kanalizację, czy wejdzie, czy jest opóźnienie? Bo pan burmistrz powiedział na zebraniu, że 15 marca firma miała wejść.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Odpowiadając na to pytanie, powiem wprost. W żadnym momencie ani w żadnej sytuacji wejdzie firma. 15 marca miało nastąpić czy nastąpi przekazanie placu budowy, a to jest zupełnie inne pojęcie. Przekazanie placu budowy polega na formalnym przekazaniu jakby placu, gdzie firma może rozpocząć działalność. Powiem wprost, na pewno firma nie wejdzie w tym tygodniu, nawet bardzo dobrze, że nie wejdzie, ponieważ cały czas jeszcze zima nam doskwiera i nie ma ku temu odpowiednich warunków, by prowadzić prace budowlane. W zawartej umowie jest określony okres przekazania placu budowy przez inwestora, czyli przez Gminę Miejską, to jest 15 marca i termin zakończenia realizacji tej inwestycji, to jest dzień 30 września. Jak jestem w kontakcie z wykonawcą, na dzień dzisiejszy nie ma żadnych powodów, ani obaw, by ten termin końcowy nie został dotrzymany. To tyle. 


Piotr Szachta: Ja mam pytanie panie burmistrzu, czy był ogłoszony przetarg na III etap podłączeń do kanalizacji? Czy będzie teraz ogłaszany? Bo od września, od sierpnia, września miałoby to ruszyć prawdopodobnie. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Myślę, że tutaj pewien błąd w pytaniu powstał. III etap, mówimy już o przystąpieniu do realizacji, natomiast w dniu dzisiejszym został ogłoszony przetarg na realizację budowy kanalizacji sanitarnej etap IV i V. Dzisiaj to nastąpiło. Zakładamy  w naszym harmonogramie rozpoczęcie robót, a inaczej mówiąc precyzyjnie, przekazanie placu budowy na dzień 1 sierpnia. Czyli chcemy z tym terminem rozpocząć, jeżeli wszystkie procedury przetargowe związane z wyłonieniem wykonawcy, a czasu trochę mamy, powiedzmy, nie spowodują jakichś zakłóceń, to tak się stanie. 

Piotr Szachta: Akurat pan tutaj wyjaśnił dokładnie, że to jest przekazanie placu budowy, ale mieszkańcy stronami tam przypuśćmy na Kociewskiej, na Osiedlu Młodych oni myślą, że właśnie place budowy ruszą już 15 marca. Tak to mieszkańcy zrozumieli i tutaj ja też się dowiaduję, że to się nazywa przekazanie placu budowy. No, ale wiemy w czym rzecz, w razie czego możemy sprostować sami. Teraz mam trzecią taką uwagę. Panie burmistrzu, czy ma pan uprawnienia do parkowania w miejscach dla inwalidów, albo legitymację dla niepełnosprawnych? Takie nietypowe pytanie. 

 Burmistrz Ryszard Dąbek: Nietypowe. Nie mam takich uprawnień. 


Piotr Szachta: No bo doszły mnie słuchy, że pan parkuje na miejscu dla osób niepełnosprawnych i dałem sobie czas, sprawdziłem to, no i czasami staje się, zdarza się, że pański samochód stoi w miejscu dla niepełnosprawnych.


Andrzej Laskowski: Panie radny, proszę trzymać się porządku obrad. To nie jest na temat. 


Piotr Szachta: Przepraszam, mnie wybrali ludzie i prosili mnie o to, żebym to poruszył.


Andrzej Laskowski: To nie jest tematem dzisiejszej sesji.

Piotr Szachta: Ale rozchodzi się o jeden fakt, że tą tablicę, która jest dla niepełnosprawnych przy urzędzie, trzeba przenieść w jakieś miejsce, gdzie można dobrze i wygodnie zaparkować. Dla osób niepełnosprawnych, bo to jest schowane tak, że tego nawet nie ma widać. Niejedni nawet nie wiedzą, że tam jest takie miejsce. 

Adam Gawrzyał: Ja mam jeszcze jedno pytanie.

Andrzej Laskowski: Tylko proszę na temat związany z sesją.


Adam Gawrzyał: Na temat. Na temat. Dnia 19 miał pan spotkanie z przedsiębiorcami. Tutaj pan nie pisze, że miał pan jakieś spotkanie w urzędzie, może pan powiedzieć o tym spotkaniu? Wstępne działania na rzecz powołania w naszym mieście czasopisma kolorowego, miesięcznika o Skórczu. Nie ma w pana sprawozdaniu tego. Jaka to miała być gazetka?

Burmistrz Ryszard Dąbek: W sprawozdaniu takiej informacji nie ma. 


Adam Gawrzyał: Ale ja mam akurat przez pana Mółkę podpisane i powiem na tyle, że ja wiem, że dwadzieścia osób miało zaproszenia. Trzech przyszło, akurat przyszli tacy, którzy potrzebowali od pana pracy może i pieniędzy.


Andrzej Laskowski: Panie radny, ale jesteśmy przy punkcie sprawozdanie burmistrza, jeżeli to nie dotyczy, to proszę...


Adam Gawrzyał: Ja uważam, że zabrakło tego.


Andrzej Laskowski: Ale czy to jest w sprawozdaniu pana burmistrza? Nie ma. 


Gerard Reimus: Ja proszę państwa. Panie burmistrzu, tak ładnie panu powiem. Gdzie pan ma te pieniądze na ul. Zieloną, które pan obiecał, że będą? Gdzie one są? Szanowna Rado, ja już dawno mówiłem szanownej Radzie, że nie da pieniędzy, bo wiedziałem na 200%, a włodarz miasta twierdził, że będą te pieniądze, a pieniędzy nie ma. Teraz, żeby błysnąć, jest rok wyborczy, się Radę mobilizuje, żeby zaciągnąć milionowy kredyt. Ja nie widzę, żeby był taki kredyt. Proszę zrezygnować z boiska, nie jest taka paląca sprawa i dużo spraw jest niepalących się na dzień dzisiejszy. Zaciągnąć kredyt tak, ja tak to rozumiem, jakieś 400 tysięcy, do 500 góra i tą drogę Zieloną zrobić, ale nie wszystko. Tu trochę, tam trochę i włodarz miasta wychodzi. Proszę pana tak się nie gospodarzy. To ja też mogę mieć dom w ruinie, a żeby błysnąć i pokazać się...

W tym momencie wywiązała się dyskusja między radnym Reimusem, a Przewodniczącym Andrzejem Laskowskim, co do tego, czy poruszane tematy związane są z porządkiem obrad i czy powinny mieć miejsce.


Gerard Reimus: Bym prosił do Rady, żeby te prace, które tam są takie nie palące się odrzucić, wziąć nieduży kredyt i zrobić drogę Zieloną, a  nie wszystko od razu. Tak się nie gospodarzy. Tak to może pan u siebie, ale tutaj Rada powinna to przemyśleć i najwyżej się jeszcze raz zebrać i te prace, które pan tam sobie popisał wszędzie, tu trochę, tam trochę. To są wszędzie setki tysięcy, tak samo jak pan chce jakiś parking budować. Dla kogo? Na trzy godziny na rynek? Rynek jest cały tydzień pusty. Jak mamy trzy godziny w sobotę z tego rynku, dla tych paru samochodów. Boisko, które do siatkówki zostało zbudowane wielkimi wysiłkami pana Romanowskiego. Przedszkole zniszczyć. Gdzie te dzieci pójdą? To jest niepotrzebna sprawa.

Andrzej Laskowski: Panie radny, ja panu przerwę. Na to były komisje. Ja nie słyszałem, żeby pan głos zajmował w tych sprawach. Pan to teraz też robi pod publikę mi się wydaje. Były komisje, trzeba to było poruszyć, a nie teraz jak jest prasa, są dziennikarze.

Gerard Reimus: Panie Przewodniczący, czy pan przestanie przerywać?


Andrzej Laskowski: Słucham?


Gerard Reimus: Czy pan przestanie przerywać mi? Jak pan nie ma nic do powiedzenia, to niech pan siedzi cicho, bo ja mam coś do powiedzenia. To jest ważna sprawa.


Andrzej Laskowski: Były komisje, trzeba było mówić wtedy głośno. 


Gerard Reimus: Ja mówię dzisiaj głośno i otwarcie, bo to jest taka sytuacja proszę pana, a nie, że pan co chwilę będzie mi przerywał. Następna sprawa. Dzisiaj byłem na ul. Leśnej. Co z tym budynkiem? Okna powybijane.


Mirosław Ossowski: Przepraszam, mnie już też szlak trafia. Mamy porządek obrad, mamy tutaj sprawozdanie burmistrza z okresu międzysesyjnego...

(nagranie niezrozumiałe)


Gerard Reimus: Ja nie przeciągam. Jak nie masz nic do powiedzenia, to siedź cicho...

Mirosław Ossowski: Po prostu trzymajmy się porządku.


Gerard Reimus: Siedź cicho. Nie zabieraj głosu. Jak będziesz miał coś do powiedzenia...


Mirosław Ossowski: Panie Przewodniczący, później mamy coś takiego, że czytamy w gazetach jakieś dziwne artykuły o tym, że mamy tutaj folklor...

(nagranie niezrozumiałe)


Gerard Reimus: Co z tym budynkiem na ul. Leśnej? Ja dziś tam byłem osobiście. Okna powybijane, dzieci tam latają. Prawie tam sobie zajechałem dzisiaj. Czy to jest sprzedane czy nie sprzedane? Jako to się ma? Będzie za późno jak dojdzie do tragedii. Albo to sprzedać, albo zabezpieczyć, albo zburzyć, bo nie czas jak się stanie tragedia. Ja dziś byłem, zajechałem zobaczyć co tam się dzieje. A tam grasują dzieci. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, wysoka Rado. Odpowiadając na pytania pana radnego. Może zacznę najpierw od pierwszego pytania i zarzutu o jakichś obietnicach, ze na ul. Zieloną sprowadzę pieniądze z zewnątrz. Nigdy takich deklaracji na 100% nie składałem.


Gerard Reimus: Ale mówił pan, że będą.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie. Jeżeli już, to mówiłem, że są szanse, że przygotowujemy dokumentację, żeby złożyć wniosek, by ubiegać się o dofinansowanie z Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Taki wniosek złożyliśmy, niestety ten wniosek nie został zakwalifikowany do realizacji.


Gerard Reimus: Ja mówiłem. Ja mówiłem, że nie da pieniędzy, bo wiedziałem prędzej.


Andrzej Laskowski: Panie radny, proszę pozwolić panu burmistrzowi odpowiedzieć.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Mamy rzeczywiście jasnowidza z Człuchowa, teraz będziemy mieli jasnowidza ze Skórcza, no bardzo dobrze. Natomiast myślę, że każdy z państwa, w tym także pan radny, powinien zainteresować się szczegółowymi kryteriami, które w tym programie obowiązywały i jakie ewentualnie mieliśmy, czy mamy nadal szanse. Od początku mówiłem, że program ten i kryteria w nim zawarte są tak skonstruowane, że my nie stoimy na wysokiej pozycji w tym względzie. Niestety. Mimo, iż nasz wniosek otrzymał dobrą punktację, był w pierwszej połówce ze wszystkich wniosków złożonych, jednak konkurencja była tak silna, że tego wniosku, tego dofinansowania nie otrzymamy. To już też wyjaśniałem, więc nie rozumiem tych kolejnych pytań, bo pan ciągle wraca do tego tematu. Odpowiadając na drugie pytanie, chcę również zauważyć, że Rada Miasta podjęła uchwałę o sprzedaży działki wraz z budynkiem w roku ubiegłym. Jesienią ubiegłego roku ogłosiliśmy przetarg na sprzedaż tej działki razem z budynkiem i niestety nie znalazł się nikt zainteresowany. Okres zimowy, to nie jest dobry okres na tego rodzaju działania związane ze sprzedażą. Najprawdopodobniej w najbliższym czasie, wiosną, przetarg powtórzymy. W zależności od rozstrzygnięcia, jeżeli znajdzie się nabywca, to działka ta z budynkiem będzie sprzedana, jeżeli nie, rozważymy co dalej. 

Gerard Reimus: Jest jakieś zainteresowanie kupnem tego?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jest jeden pan, który jest zainteresowany. Nie ukrywa, że bardziej byłby zainteresowany kupnem bez budynku. Tylko koszty rozbiórki niestety też są i będziemy musieli rozważyć co się w pewnym momencie lepiej kalkuluje. Nie ukrywam też, że tutaj wśród radnych w międzyczasie pojawiły się głosy, czy zasadnym jest sprzedaż tej nieruchomości, tej działki, a ewentualne pozostawienie jej z myślą, by w przyszłości właśnie w tym miejscu wybudować budynek socjalny. Takie pomysły wśród radnych się pojawiły i ja twierdzę, że są to pomysły na pewno warte zainteresowania i rozważenia. Natomiast póki co, mnie obowiązuje uchwała Rady Miasta o sprzedaży tego budynku, tej działki wraz z budynkiem. Pierwsza próba się nie udała, zobaczymy co dalej. Temat jest otwarty. 


Gerard Reimus: Ale nie czas aż będzie tragedia. Szyby powybijane, dzieci tam wchodzą. Proszę to jakoś zabezpieczyć. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Budynek był zabezpieczony. Ja nie byłem tam dzisiaj, ale byłem tam niecały miesiąc temu i nie było tam szyb powybijanych. Nie chcę z panem polemizować, bo to się mogło stać wczoraj czy przedwczoraj. To fakt. 


Gerard Reimus: To się trzeba interesować, a nie tak. Tak samo pan Jerkiewicz też miał przejście w tej tryfcie zabezpieczone, gdzie dziura była. Szedłem wczoraj, w sobotę, nie było zabezpieczenia i prosiłem pana Jerkiewicza, żeby pojechał zabezpieczyć. 

AD. 2 SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI ROCZNEGO PROGRAMU WPSÓŁPRACY GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO ZA 2009 ROK.

(załącznik nr 4)

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego sprawozdania.

AD. 3 SPRAWOZDANIE Z WYSOKOŚCI ŚREDNICH WYNAGRODZEŃ NAUCZYCIELI NA POSZCZEGÓLNYCH SZCZEBLACH AWANSU ZAWODOWEGO W SZKOŁACH PROWADZONYCH PREZ JEDNOSTKĘ SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO.
(załącznik nr 5)


Arkadiusz Zając: Ja chciałbym poruszyć w tym miejscu sprawę przekazania środków na to boisko, bo we wnioskach na koniec, to już nie będzie sensu tego mówić. Myślę, że pierwsza sprawa jest taka, że wniosek o budowę tego boiska nie został złożony przez burmistrza, tylko to był pomysł radnych i to było wniesione na sesję przez Komisję Społeczną. Tam było zaaprobowane, tam żeśmy zaakceptowali ten pomysł, wynieśli na zewnątrz. Myślę, że tutaj część radnych decyduje, a nie pojedyncze osoby i takie sformułowania, że ja jestem przeciwny, to nie zniosą tego punktu z budżetu miasta. A druga sprawa, wszyscy są tutaj zawsze oburzeni, że młodzież psuje kosze, gdzieś tam się szwęda, a proszę państwa, nie wiem czy wiecie, że nasza młodzież jeździ na boisko do Skarszew, do Starogardu, ponosi koszta i jeżdżą. A może to być tutaj na miejscu, można tą młodzież skupić w jedno miejsce i wtedy nie będzie problemu, co ta młodzież robi. Mamy zachęcać, mamy promować. Druga sprawa, że to będzie coś ładnego. Mamy XXI wiek i to boisko będzie z prawdziwego zdarzenia, a nie boisko z lat 40., gdzie można się zabić. Dziękuję bardzo.
AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN 

 BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2010 ROK. 

(załącznik nr 6) – omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska


W dyskusji głos zabrali:


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, wysoka Rado, tytułem uzupełnienia wypowiedzi pani Skarbnik, chciałbym zwrócić uwagę na kilka bardzo istotnych aspektów, które niesie za sobą dzisiejszy projekt uchwały o zmianie w budżecie miasta na rok 2010. W tej uchwale ujmujemy trzy czy cztery nowe zadania, istotne zadania inwestycyjne. Zadanie nr 1 to jest oczywiście przebudowa ul. Zielonej. Ilość środków, które zaplanowaliśmy na ten rok w budżecie, po otwarciu ofert przetargowych okazuje się niewystarczająca i albo z tego zadania zrezygnujemy, albo będziemy to zadanie realizowali zwiększając środki na ten cel o te 320 tys. zł i o to w niniejszym projekcie uchwały wnioskuję. Kolejne zadanie, budowa boiska wielofunkcyjnego. Sportowego boiska przy Zespole Szkół Publicznych jest jakby odpowiedzią na potrzeby szkoły w zakresie zabezpieczenia odpowiednich warunków prowadzenia lekcji wychowania fizycznego. Pewnie doskonale państwo wiecie, że w skali kraju dużym powodzeniem cieszy się program Orlik 2012. Szereg gmin buduje takie boiska. Także tutaj w naszych okolicach, w Powiecie Starogardzkim szereg gmin te boiska już wybudowało. Dla przykładu, Zblewo ma już dzisiaj trzy Orliki, w tym roku chce też zbudować boisko wielofunkcyjne. Boisko wielofunkcyjne to nie Orlik, to jest inny program. Nie mniej jednak jest to też program Ministerstwa Sportu, które z funduszu kultury fizycznej jest w stanie dofinansować budowę tego boiska w wysokości nie większej niż 50% wartości, przy czym nie może być to kwota większa niż 200 tys. zł. Program budowy boisk wielofunkcyjnych, w tym roku ma być to piąta edycja tego programu, czyli funkcjonuje już to pięć lat. W samym założeniu miało być tak, że program ten miał być na trzy lata. Został przedłużony o rok, w tym roku jest również, ale nie ma żadnej gwarancji, że będzie też w roku 2011, czy 2012. Nie ma. Stąd, jeżeli nam na tym zależy, powinniśmy ten wniosek złożyć. Nie ma żadnej gwarancji, dzisiaj to mówię głośno i szczerze, że nasz program, nasz wniosek, zostanie zakwalifikowany. Jeżeli nie, to nie ma tematu. Boiska nie będziemy realizowali, ponieważ środków własnych na ten cel w pełnej wysokości mieć nie będziemy. Jest to jakaś szansa. Jeżeli tu nie raz i nie dwa padają spośród państwa pytania, ile środków zewnętrznych pan burmistrz załatwił, to ja pokazuję, gdzie są szanse, bez gwarancji ich otrzymania. Nie mniej jednak tutaj, kryteria w tym programie są dla nas dosyć korzystne, ponieważ nasza gmina nie ma do tej pory żadnego boiska ze sztuczną nawierzchnią, a to jest w pewnym sensie preferowane. Kolejny temat, który również jest ujęty w tej uchwale, to jest zabezpieczenie środków w wysokości 30 tys. zł na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na modernizację stacji ujęcia wody, również po to, by pod koniec tego roku złożyć wniosek w konkursie w ramach PROW na zadania z zakresu gospodarki wodno – ściekowej. Jakie będzie rozstrzygnięcie? Dzisiaj znowu mówię szczerze i uczciwie, nie wiem. Ale będziemy zabiegali, wnioskowali. Też szanse są, ale gwarancji też nie ma. To jest trzecie zadanie. Jeżeli ten wniosek by nasz przeszedł, oczywiście do realizacji w przyszłym roku. Czwarte, też nowe jakby zadanie, remont pokrycia dachowego na budynku małej szkoły. W związku ze zwiększoną subwencją oświatową, chcemy tą nadwyżkę przeznaczyć właśnie na zadania remontowe ubiegając się również o dofinansowanie, tym razem z Ministerstwa Edukacji, bo jest taka szansa, również w wysokości 50% wartości zadania. Pokazuję działania, które chciałbym podjąć z szansą uzyskania pewnego dofinansowania. Jeżeli dofinansowania nie otrzymamy, zadań realizować nie będziemy. Jeżeli mówiłem o budowie i wprowadzeniu do budżetu jako zadania – budowa boiska wielofunkcyjnego, widzę to niejako zamiennie. Na rok 2011 przerzucamy w tych naszych planach zadanie związane z zagospodarowaniem przestrzennym Parku Miejskiego. Nie ma generalnie szans w tym roku, by to zadanie zrealizować, bo konkurs na dofinansowanie w ramach Odnowy Wsi tego zadania, który miał być ogłoszony w pierwszym kwartale tego roku, okazuje się, będzie ogłoszony w terminie późniejszym, ze względu na przewidywane zmiany w prawie. Więc prawdopodobnie będzie ogłoszony w drugim kwartale tego roku. Oczywiście będziemy ubiegali się i wnioskowali o środki, ale już z takim harmonogramem realizacji tego zadania na rok 2011. Także, kończąc tą moją wypowiedź, naprawdę, zwracam się do państwa z gorącą prośbą o przyjęcie projektu uchwały o zmianach w budżecie w wersji przeze mnie przedstawionej. Dziękuję bardzo. 

Janusz Wódkowski: Ja mam jedno pytanie, czy to boisko będzie miejskie czy szkolne?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Boisko ma mieć charakter ogólnodostępny. Jest to warunek konieczny. Jest to warunek konieczny i my we wniosku musimy to określić. Boisko to nie może być jakby tylko i wyłącznie na potrzeby szkoły. Boisko wielofunkcyjne, będzie to boisko z trawy syntetycznej na podbudowie dynamicznej, tym się to różni od asfaltu, że asfalt jest naprawdę sztywny i to będzie w miarę dynamiczne, na pewno mniej szkodliwe na stawy, na narządy ruchu. Boisko będzie ogrodzone na wysokość 6 metrów. Będzie to wzdłuż pełnowymiarowe boisko do piłki ręcznej, w poprzek jedno boisko do koszykówki i dwa boiska do siatkówki. Ja mam tu przed sobą skserowane i taką kolorystykę tego boiska, wreszcie wymiary, jeżeli państwo jesteście zainteresowani mogę to przekazać. 

Janusz Wódkowski: To mogło być trochę wcześniej.


Gerard Reimus: Panie Przewodniczący, to też nie w porę teraz. Ja mam pytanie. Kto będzie to boisko nadzorował? Dyrektor czy burmistrz? Bo pan już jedno nadzorował, to wiemy jaki pan ma talent.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tak?


Gerard Reimus: Tak. Może dyrektor będzie lepiej nadzorował, bo jak pan wybudował boisko, to było bagno i bagno było, było lata. To kosztowało później modernizacji. Niech pan się lepiej za budowy nie bierze, wie pan. 


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu omawianej uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.

W związku z brakiem dalszych pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZACIĄNIĘCIA KREDYTU DŁUGOTERMINOWEGO NA PRZEBUDOWĘ 

DROGI GMINNEJ NR 241060 G – ULICY ZIELONEJ W MIEŚCIE SKÓRCZ. 

(załącznik nr 7) 


Radni nie wnieśli żadnych uwag co do powyższego projektu uchwały.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 11. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 3.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NA RZECZ DOTYCHCZASOWEGO UŻYTKOWNIKA WIECZYSTEGO.

(załącznik nr 8) – omówił kierownik Referatu 

Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński.


Radni nie wnieśli żadnych uwag co do powyższego projektu uchwały.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący, Gerard Reimus. 


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI DOFINANSOWANIA W BUDŻECIE GMINY NA 2010 ROK KOSZTÓW DEMONTAŻU, TRANSPORTU I UNIESZKODLIWIENIA ODPADÓW AZBESTOWO – CEMENTOWYCH Z NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONYCH 
NA TERENIE GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ, 

KTÓRYCH WŁAŚCICIELAMI SĄ OSOBY FIZYCZNE.

(załącznik nr 9) – omówił kierownik Referatu 

Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński.


Radni nie wnieśli żadnych uwag co do powyższego projektu uchwały.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący, Gerard Reimus. 


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWRACIE POROZUMIENIA Z ZARZĄDEM POWIATU STAROGARDZKIEGO, DOTYCZĄCEGO PROFILAKTYKI GRUŹLICY PŁUC 

I CHORÓB NOWOTWOROWYCH UKŁADU ODDECHOWEGO.

(załącznik nr 9) – omówił Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka.


Radni nie wnieśli żadnych uwag co do powyższego projektu uchwały.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Anna Kupczyk. 


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


W tej części obrad głos zabrali:


Edmund Brzeziński: Ja mam pytanie do pana burmistrza. Chodzi mi o budynek na Starogardzkiej 4. Było mówione, że można złożyć wniosek o wykup tego mieszkania. Tak też się stało, dziadek złożył wniosek o wykup tego mieszkania, dostał odpowiedź negatywną. Mieszkania nie można wykupić. I chciałbym zapytać pana burmistrza, dlaczego nie można wykupić? Jeszcze taka sprawa jest, prawdopodobnie w książce Koseckiego, starego burmistrza jest napisane, że ten budynek został przekazany urzędowi miasta. Nie wiem ile to prawdy, bo nie czytałem tej książki, tylko tyle mi wiadomo, że został przekazany. Ja byłem u pana Kaczyńskiego, to pan Kaczyński powiedział, że będzie kontaktować się z panem mecenasem i co w tej sprawie zrobić.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, wysoka Rado, odpowiadając na pytanie pana radnego, chcę odpowiedzieć następująco. Rzeczywiście ten jest od praktycznie zawsze zarządzany, administrowany i wszyscy pewnie myśleli, że jest własnością komunalną miasta. Okazuje się jednak, że w księdze wieczystej jest zupełnie inny zapis, tam figuruje właściciel prywatny, z którym to nie mamy jak dotąd żadnego kontaktu. 

Edmund Brzeziński: No to jeszcze jedno pytanie zadam. Czyli jak jest prywatny budynek, to dlaczego Urząd Miasta kasuje czynsz? Jak to jest przekazywane wtedy? 

(nagranie niezrozumiałe)


Burmistrz Ryszard Dąbek: Budynek jest administrowany przez TBS i co tu dużo mówić, traktowany jest rzeczywiście jak mienie komunalne, ale okazuje się, że wedle prawa nim nie jest. Nie przeprowadzimy tej transakcji sprzedaży – kupna, nie zapisze nam tego żadne notariusz, jeżeli w księdze wieczystej jest zupełnie inny właściciel.


Edmund Brzeziński: A czyja to jest wina?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Trudno mi powiedzieć naprawdę. Jest to stan zastany. 


Edmund Brzeziński: Jest TBS-u budynek...


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie.


Edmund Brzeziński: Urzędu Miasta rozumiem...

Krzysztof Czapiewski: Też nie jest.


Edmund Brzeziński: To dlaczego oni pieniądze biorą?\

Roman Jerkiewicz: Sytuacja prawna nie jest uregulowana. To nie jest tak, że właściciel gdzieś jest, gdzieś w Starogardzie, czy w Europie, czy jakimś innym miejscu na świecie. Tylko tego właściciela nie ma. Nie wiadomo kto jest spadkobiercą, itd. Prawdopodobnie w okresie tzw. domiaru, itd. takie coś w Polsce miało miejsce kiedyś, kiedy właścicielom domierzano po prostu, żeby oni się wyzbyli z tych nieruchomości, zostało to powierzone w tzw. zarząd przymusowy, czyli ktoś czasowo zrzekł się tej własności, nie chciał domiarów płacić, prawdopodobnie przejęła to gmina, ale nie zostało to do końca uregulowane. Na dzisiaj trudno powiedzieć, czy istnieją takie dokumenty, a jeżeli tak, to miało to miejsce w latach 50., albo 60. i od tego czasu jest jakiś właściciel wpisany w księgach i dzisiaj naprawdę trzeba by znaleźć jakieś rozwiązanie. Albo wyszukać właścicieli spadkobierców, ale tak naprawdę oni muszą... To na ich wniosek się odbędzie ta sprawa. 
(nagranie niezrozumiałe)


Mecenas Waldemar Łuczkowski: Proszę państwa. W tej sytuacji, jeżeli chodzi od strony prawnej, można zrobić tylko jedno. Mianowicie, gmina musiałaby złożyć wniosek o zasiedzenie. Oczywiście, czym to postępowanie się zakończy i kiedy się zakończy, tego nikt nie jest w stanie powiedzieć. Ale dopiero, gdyby w wyniku zasiedzenia stwierdzonego przez sąd, gmina stała się właścicielem tej nieruchomości zabudowanej, mogłaby dalej nią dysponować. W innej sytuacji gmina na niczyją rzecz nie zadysponuje po prostu ani tą nieruchomością, ani jej poszczególnymi składnikami, ani w tym wypadku, lokalem.

Gerard Reimus: Ja z tego miejsca, chciałbym pogratulować panu burmistrzowi prowadzenia w rankingu na najlepszego burmistrza. Prowadzi, wiemy wszyscy. Jakim sposobem to się odbywa, to już mało ważne, ale prowadzi. Wielkie gratulacje. Ale tylko jeszcze jedna sprawa jest jeszcze, że pierwsze będą ostatnimi, nie. 

Piotr Szachta: Ja mam pytanie do pana Jerkiewicza odnośnie śmieci. My, jako mieszkańcy domów jednorodzinnych, mamy, nieważne czy jest nas 4 czy 5, mamy najęty pojemnik, płacimy za pojemnik, a mieszkańcy w blokach i tutaj w mieście tak samo, oni płacą za metr sześcienny. To jakoś troszkę nie tak.


Roman Jerkiewicz: Oni płacą od osoby. Jeżeli w bloku jest 25 rodzin, jest określona liczba pojemników, to są pojemniki zbiorowe i tam ten koszt jest dzielony na osobę. 


Piotr Szachta: Ale to wychodzi wtedy na rodzinę około metra sześciennego?


Roman Jerkiewicz: Nie, nie. Mówimy tutaj o przeliczeniu kosztów usunięcia pojemników na rzecz tylu i tylu ludzi, czyli ten koszt jest podzielony przez ilość tych osób i wychodzi ten koszt na osobę. Tak to jest skalkulowane, jeżeli chodzi o wielorodzinne budynki.


Piotr Szachta: I to wychodzi koszt na jedną osobę, tak?


Roman Jerkiewicz: Koszt na jedną osobę.


Piotr Szachta: Jak jest czterech mieszkańców...


Roman Jerkiewicz: To wtedy razy cztery.


Piotr Szachta: To jest coś tak troszkę nie fair, bo nas jest czterech, ja płacę tylko za pojemnik, a jak ich jest czterech i każdy płaci za pojemnik?


Roman Jerkiewicz: Nie. Ja nie mogę przypisać konkretnego kontenera do konkretnego budynku, ani do konkretnej rodziny. U pana jest jedna rodzina i jest jeden pojemnik, to jest proste. Natomiast w blokach jest ileś kontenerów, ileś razy wywożonych, to koszt tej usługi trzeba jakoś ustalić.

Piotr Szachta: Ale tam jest masa ludzi i wiadomo, że jeden taki pojemnik nie wystarczy dla nich. 


Roman Jerkiewicz: Dlatego jest ich pięć i one są cztery razy opróżniane, to ma pan dwadzieścia pojemników do wywiezienia.


Adam Gawrzyał: Ja bym jeszcze tutaj do tych śmieci chciał panie Jerkiewicz. Ja mam tutaj umowę, że czteroosobowa osoba płaci 36,20 na miesiąc i pisz wyraźnie metry sześcienne razy osoby. Ja mam pytanie. Albo za kosz się płaci, albo za osobę, bo uważam, że są poszkodowane rodziny wielodzietne.

Roman Jerkiewicz: I co w związku z tym? Proszę pana, nie znam pytania, ale już panu mówię. Od osoby. Od osoby. Ale tak naprawdę nie wiem o pan chciał spytać.


Adam Gawrzyał: No mówię. Na miesiąc płaci czteroosobowa rodzina więcej niż ja płacę za kosz, a mając kosz. A pan pisze w metrach sześciennych, a metr sześcienny to jest...


Roman Jerkiewicz: Nie. Tam są dwie opcje, albo za metr sześcienny, albo za osobę, no tłumaczę panu, że to jest za osobę. Przed chwilą pan mówił, że cztery osoby razy stawka, to jest tyle, a pan mnie pyta o metry. Od osoby panie Gawrzyale, od osoby.


Adam Gawrzyał: Panie Jerkiewicz, pisze 9,05 razy metr sześcienny dla mnie tu pisze, nie osoba.


Roman Jerkiewicz: Proszę pana, panu mówię, że system ten, o którym pan mówi, bo ma pan wydruk z jakiegoś mieszkania z czynszu, ja panu mówię, że może być rozliczone zarówno w metrach, jak i w osobach, zależy jak się przyjmie w założeniach tak. Mogę panu oświadczyć, że jest przyjęte rozliczenie w osobach. To, że tam jest opis metr, to jest do wykorzystania w programie. 


Adam Gawrzyał: Panie Jerkiewicz, ale żeby w metrach coś rozliczyć, to musi dziewięć koszy wejść.


Roman Jerkiewicz: Ale ja wiem o tym.


Adam Gawrzyał: No pan wszystko wie, tylko pan, nie wiem...


Roman Jerkiewicz: Wiem o tym. 


Mirosław Ossowski: Ja w sprawie tego wywozu. Ja ostatnio rozmawiałem z mieszkańcem osiedla i on podpisał umowę z zakładem o wywóz śmieci, bo wy co tydzień wywozicie, prawda? I on powiedział, mam taką rodzinę, że nie produkuje tyle śmieci, więc mnie wystarczyłoby wywożenie dwa razy i taką umowę dostał, a później dostał aneks ze zmianą, że nie, jednak będziemy wywozić ci cztery razy. A teraz ten człowiek mi tłumaczy tak, że idąc do sklepu chce kupić jeden chleb, to nikt mi nie wmówi, że ja muszę kupić cztery, a zakład mi wmawia, że ja muszę naprodukować tych śmieci, a jak nie, to będzie puste, powietrze z kosza wywoził. Tak to zostało mi przekazane. W związku z tym się pytam, czy możecie podpisywać umowę, np. na dwukrotny wywóz? Czy np. na jednokrotny? Przecież różnie to bywa, są np. osoby samotne i wtedy tych śmieci jest mniej.  

Roman Jerkiewicz: Już odpowiadam. Rzeczywiście tak było. Proszę państwa, żeby była taka, inaczej, regulamin uchwalony uchwałą Rady Miejskiej odnośnie porządku, to, co pan teraz powiedział, oczywiście w pierwszym etapie taką umowę podpisaliśmy, ale okazało się, że jest to niezgodne z prawem miejscowym, z regulaminem utrzymania czystości. Trzeba by wnieść w regulaminie taką zmianę.

Mirosław Ossowski: Kto ten regulamin ustanawiał? Kiedy? I kto go może zmienić?


Roman Jerkiewicz: Rada Miejska uchwalała i Rada Miejska może go zmienić i tutaj nic nie stoi na przeszkodzie...


Mirosław Ossowski: Przepraszam, jakoś mogę się z wieloma rzeczami zgodzić, natomiast jakoś mi się nie chce wierzyć, że myśmy w regulaminie ustalili coś takiego, że każdy ma obowiązek raz na tydzień śmieci wywozić. Jest coś takiego?


Roman Jerkiewicz: Raz w tygodniu. Taki jest zapis w regulaminie.


Mirosław Ossowski: A jak nie wyprodukuje i nie chce?


Roman Jerkiewicz: Nie, no tu jest otwarta sprawa. Jeżeli będzie taka możliwość, nie naruszając tego miejscowego prawa, no to ja nie widzę przeszkód, proszę bardzo. Jak ktoś się zmieści na dwa razy...


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie, powtórnie się zapytam, 19 lutego miał pan o 15.00 u siebie spotkanie na rzecz powołania czasopisma kolejnego. Jakie to pismo miałoby być?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Rzeczywiście, zrodził się w ostatnim czasie pomysł wydawania przez Powiatową i Miejską Bibliotekę Publiczną w Skórczu, pisma. Ma to być miesięcznik, może dwumiesięcznik, takiego społeczno – kulturalnego. Jest to coś, co jest pomysłem, na razie na etapie takim roboczym. Mam nadzieję, że pomysł ten zostanie zrealizowany. Myślę, że  w Skórczu istnieje taka potrzeba informowania mieszkańców o dorobku społeczno – kulturalnym, wreszcie o tym, co w Skórczu się dzieje. Widzimy to chociażby po tym, jaką popularnością cieszy się nasza witryna internetowa, gdzie naprawdę, osób wchodzących jest multum. Coraz więcej, co nas w dużym stopniu zadawala, ale też mamy świadomość tego, że nie każdy ma możliwości techniczne po prostu buszowania w internecie i wchodzenia na naszą stronę. Ta wersja papierowa wydaje nam się również, że byłaby wskazana.


Adam Gawrzyał: Mam tu zastrzeżenia, że nie wszyscy przedsiębiorcy dostali zaproszenia, np. powiem nazwiska, pan Bobrowicz, pani Cieszyńska nie była zaproszona. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: To spotkanie miało na celu rozpoznanie sytuacji w zakresie potrzeb reklamowych, bo co tu dużo mówić, wydawanie takiego pisma, to są określone koszty, liczymy na to, że one się zrekompensują poprzez taką działalność reklamową, czyli będą tam reklamodawcy, którzy będą...


Adam Gawrzyał: A ile osób było na tym spotkaniu?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Kilka osób.


Adam Gawrzyał: Ile?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Kilka osób. 


Gerard Reimus: Trzy.


Adam Gawrzyał: No niech pan powie trzy.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Osób było więcej niż trzy. Pewnie co niektórzy reprezentowali jedną firmę.


Adam Gawrzyał: Dobrze. Wiemy ile akcja zimowa wzięła. Mam pytanie, kiedy łatanie dziur? I ile się przeznaczy na to? Nie mówiąc już o ul. Starogardzkiej.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Rzeczywiście ul. Starogardzka wygląda tragicznie. To jest wynik złego stanu nawierzchni tej drogi i zimy, która cały czas niestety jeszcze nas nie opuszcza. Uważam, że w tej chwili jeszcze nie ma sensu łatania dziur czyli prowadzenia remontów, ponieważ co chwilę są jeszcze przymrozki i to byłoby takie, w mojej ocenie, wyrzucanie pieniędzy w błoto. Poczekamy aż pogoda się ustabilizuje. Myślę, że w kwietniu przeprowadzimy całą akcję łatania dziur. Ile przeznaczymy na to pieniędzy, trudno mi jest w tej chwili powiedzieć. Musimy po prostu zdiagnozować sytuację i wreszcie policzyć pieniądze, których niestety brakuje. 

Adam Gawrzyał: 25 stycznia 2010 r. było spotkanie pielęgniarek. Tutaj Skórcz jest na ostatnim miejscu, że przeznacza się na dziecko w szkolę minutę i dwie sekundy. No nie wiem co może przez to powiedzieć pielęgniarka. Bardzo mało przeznaczone i Skórcz jest na ostatnim miejscu. Jak Osiek np. ma pięć minut, to Skórcz ma jedną minutę i dwie sekundy.


Mirosław Ossowski: W Osieku jest mniej dzieci.


Adam Gawrzyał: Zgadza się. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie odpowiem na to pytanie, ponieważ nie mam odpowiedniej wiedzy na temat tego spotkania. Nie wiem, co było tematem spotkania, nie wiem, kto brał w nim udział, natomiast wiem, jak wygląda sytuacja, jeżeli chodzi o medycynę szkolną i opiekę pielęgniarską w szkole, tutaj jest pewien przelicznik w zależności od ilości dzieci. 

Adam Gawrzyał: Teraz ja mam pytanie do pana panie burmistrzu, bo to blisko pana jest. Kiedy pan obetnie te drzewa, co jak się w stronę dworca idzie na prawo są? Tam gapy siedzą. Te pierwsze dwa drzewa, co są w stronę Włodarczyka, te korony drzew, żeby potem nie było za późno, bo będą jaja.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie radny, pragnę zauważyć, że to jest droga wojewódzka. 


Andrzej Laskowski: Od razu odpowiadam, że w tym roku drzewa nie będą przycinane, dlatego, że po prostu nie ma na to pieniędzy. Za dużo poszło na zimę. Te drzewa nie będą obcinane. Od razu mówię, że prześwietleń drzew i kształtowania koron w tym roku nie będzie. Wiem, co mówię, bo znam sprawę, nie będzie żadnych prześwietleń drzew. 


Adam Gawrzyał: Ja się zwracam dzisiaj do burmistrza. Nie wiem, co zrobi, to jest jego sprawa, także ja... Teraz mam pytanie do pana dyrektora szkoły. Jak planuje pozyskiwanie uczniów, bo z tego co mi wiadomo, planuje się zmniejszenie klas, a wiem, że pan Dąbek z poprzednim dyrektorem toczył wojny, żeby za uczniem iść, bo to idą pieniądze za nim. Jak to ma się teraz w szkole? Czy będzie ograniczona liczba uczniów, czy coś? Chciałbym usłyszeć te słowa tutaj od pana.

Andrzej Bunikowski: Jeżeli chodzi o ilość uczniów, to jest tendencja w Skórczu malejąca. W ostatnich latach zmniejszała się ilość uczniów o jeden oddział. Np. na poziomie klas czwartych to są dwa oddziały, jest bardzo mało uczniów. W tej chwili do klas pierwszych przychodzi już troszkę więcej uczniów. To są jakby nieznaczne ilości. W tej chwili na poziomie zarówno szkoły podstawowej, jak i gimnazjum są po dwa oddziały. Oczywiście, w miarę możliwości, jeśli będą chętni z zewnątrz, to pewna ilość miejsc jest, natomiast, jeżeli będzie taka ilość, która nie gwarantuje otwarcia nowego oddziału ze względów finansowych, to te możliwości są ograniczone. Najczęściej przybywali do Skórcza uczniowie z terenu gminy wiejskiej. Na terenie gminy wiejskiej również jest tendencja spadkowa, jeżeli chodzi o ilość uczniów. 

Adam Gawrzyał: Ile pan pozyskał uczniów z zewnątrz?


Andrzej Bunikowski: Nie odpowiem panu dzisiaj na to pytanie. W jakim okresie?


Adam Gawrzyał: No teraz, za pana działalności. 

Andrzej Bunikowski: Odpowiem panu dokładnie ile w ubiegłym roku przyszło z zewnątrz, ale nie chcę tu dzisiaj podawać liczby, która będzie niewiarygodna. Podam taką informację jaka ilość z zewnątrz przyszła w ubiegłym roku.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli mogę włączyć się tutaj w tą dyskusję, bo naprawdę szczerze się dziwię tego rodzaju pytaniom. Nie jest zadaniem gminy pozyskiwanie uczniów. Zadaniem gminy jest świadczenie na jak najwyższym poziomie usług edukacyjnych na poziomie szkoły podstawowej i gimnazjum na rzecz swoich mieszkańców. I nasi mieszkańcy odpowiednio w wieku szkoły podstawowej i gimnazjum, odpowiednio mają świadczone usługi edukacyjne na odpowiednim poziomie. To tyle.

Adam Gawrzyał: Mam pytanie. Jak wiemy, zgłoszona została naprawa instrumentów muzycznych. W jakiej kwocie była ta naprawa i ktoś jest, jakiś instruktor, kto uczy tam dzieci? Kto się tym zajmuje?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Również nie odpowiem panu precyzyjnie na to pytanie. O ile dobrze kojarzę, Urząd Miasta nie zlecał naprawy instrumentów muzycznych. 


Adam Gawrzyał: Ale zlecano i wiadomo, że te działania, które tam zostały naprawione te instrumenty kosztowały 3 800, a miały kosztować 2 000 zł. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jest to orkiestra strażacka działająca w ramach stowarzyszenia OSP.


Janusz Kosecki: Ja  w tej kwestii. Ja się panie radny zajmowałem tym tematem, o czym pan doskonale wie. Pozyskałem dwóch sponsorów i sponsorzy oraz pieniądze jednostki pozwoliły na wyremontowanie instrumentów i była to kwota 3 660 zł, a nie 3 800. Dziękuję.

Mirosław Ossowski: Na poprzedniej sesji przedstawialiśmy plany pracy i pan radny przedstawiał plan pracy Komisji Rewizyjnej. Ja miałem tam pewną uwagę co do tych spraw, którymi komisja chciała się zajmować, wniosłem o to, by sprawę, kontrolę komisji w sprawach metodycznych z planu usunąć. To zostało usunięte, ale pan wtedy był łaskaw powiedzieć: „ja mogę ten punkt wyrzucić, ale mam prośbę, że zwrócę się do tego pana, który prowadził zajęcia z komisji rewizyjnej i na następnej sesji przedstawię jak to wygląda”. Czy pan akurat tę sprawę, bo myślę, że skoro pan obiecał, iż na sesji pan przedstawi, to mam nadzieję, że pan się w tej sprawie wywiedział i teraz nam przedstawi, bo być może myśmy się mylili. 


Adam Gawrzyał: Więc ja na to pytanie odpowiem panu na następnej sesji, tak. 

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski zakończył XL sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.30. Protokół zawiera 21 ponumerowanych stron maszynopisu i 9 załączników.
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