PROTOKÓŁ NR XLI/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 26 KWIETNIA 2010 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury







       ul. 27 Stycznia





                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, KWIECIEŃ 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

Otwarcia XLI Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski, który na wstępie poprosił wszystkich obecnych na sali obrad o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci ofiar katastrofy samolotu prezydenckiego pod Smoleńskiem, a następnie przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych na obrady.
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do protokołu) na XLI Sesji Rady Miejskiej obecnych było 13. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.

W związku z brakiem uwag do protokołu z XL Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

-„ wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(załącznik nr 2 do protokołu)

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, wnoszę o wprowadzenie do porządku dzisiejszej sesji dodatkowych punktów. Proponuję w punkcie 6 rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Skórcz do realizacji wspólnego projektu pt. „Zwiększenie efektywności systemu ratownictwa w regionie poprzez zakup specjalistycznego sprzętu dla jednostek ratownictwa z powiatu starogardzkiego” w ramach RPO WP 2007 – 2013. Proszę Państwa, jest to sprawa nowa. Mamy szansę wspólnie z gminami powiatu starogardzkiego oraz samym powiatem starogardzkim przystąpić do projektu i aby tak się stało, musimy podjąć stosowną uchwałę. Jest szansa wyposażenia naszej jednostki straży pożarnej w nowoczesny sprzęt ratowniczy o wartości około 80 tys. zł. Wnoszę również jako ostatni punkt w porządku dzisiejszej sesji tam, gdzie są projekty uchwał o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wzniesienia pomnika – kamiennego obelisku upamiętniającego wizytę Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego w Skórczu. Temat ten został przez Państwa wniesiony na ostatnim zebraniu wspólnym komisji Rady Miejskiej, by to się stało, by to jakby zacząć realizować, niezbędne jest przyjęcie w tej sprawie dzisiaj stosownej uchwały. Wnoszę również o umożliwienie mi przedstawienia informacji w sprawie warunków lokalowych, organizacyjnych i finansowych Miejskiego Przedszkola w Skórczu w kontekście proponowanego przeniesienia przedszkola do budynku Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych. Jest to też temat, który był częściowo omawiany na ostatnim zebraniu komisji. Tam właśnie zobowiązałem się do przedstawienia Państwu w miarę szczegółowej informacji w tej sprawie. Informację tą w formie pisemnej otrzymaliście Państwo przed sesją. W trakcie chciałbym ją zaprezentować i ewentualnie odpowiedzieć na pytania. Dziękuję bardzo.
Krzysztof Czapiewski: Wnoszę, by w punkcie 11 porządku obrad umieścić rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Miasta Skórcz” pani Katarzynie Doraczyńskiej oraz w punkcie kolejnym rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Skórcz” Lechowi Aleksandrowi Kaczyńskiemu.

Andrzej Laskowski: Proszę Państwa. Więc dochodzi punkt 6 zgłoszony przez pana burmistrza oraz punkt 13 i 14, a także zgłoszone poprawki przez pana radnego Czapiewskiego w punkcie 11 i 12.
W tym miejscu Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższych zmian do porządku obrad. Wynik głosowania był następujący:

- „za” wprowadzeniem zmiany – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.

W związku z brakiem dalszych uwag do porządku obrad, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po wprowadzonych zmianach (załącznik nr 3 do protokołu). Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem porządku obrad po zmianach – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI 

W OKRESIE MIEDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ.
 (załącznik nr 4)

W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

W dyskusji nad sprawozdaniem głos zabrali:


Adam Gawrzyał: Ja mam pytanie do punktu 3. Jak rodzice wypowiadają się na temat wcześniejszego przyjęcia 6-latków do pierwszej klasy szkoły podstawowej?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Dnia 19 kwietnia spotkałem się dyrektorami szkoły i Miejskiego Przedszkola w sprawie przyjęcia wspólnej strategii działania na rzecz wcześniejszego przyjęcia dzieci sześcioletnich do I klasy szkoły podstawowej. W terminie późniejszym również wspólnie odbyliśmy spotkanie z rodzicami dzieci, w tej chwili pięcioletnich, które będą od pierwszego września sześciolatkami. Próbowaliśmy jakby zachęcić rodziców, by z własnej inicjatywy zdecydowali się na wcześniejsze posłanie dzieci sześcioletnich do pierwszej klasy szkoły podstawowej. Zmiany w ustawie o systemie oświaty zakładają, że z dniem 1 września 2012 roku obowiązek szkolny zostanie przesunięty na dzieci sześcioletnie. W tej chwili jest otwarta furtka prawna, by rodzice, jakby na swój wniosek, mogli już w tej chwili posłać dzieci do klasy pierwszej. W czasie spotkania nasze informacje i propozycje rozwiązań spotkały się z zainteresowaniem, oceniam to, z przychylnym zainteresowaniem. Ustaliliśmy czas do końca kwietnia. To jest oczywiście bardzo ruchomy czas, na ewentualne złożenie wniosków o przyjęcie dzieci do klasy pierwszej szkoły podstawowej. Trudno mi jest na dzisiaj powiedzieć jaki będzie skutek, ponieważ ten czas jeszcze nie upłynął i na dzisiaj nie mam informacji czy wnioski są składane. 

Adam Gawrzyał: A czy szkoła jest przygotowana na przyjęcie tych dzieci?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Jeżeli będziemy mieli informację, że wpłyną wnioski, będzie ich większa ilość, to zrobimy wszystko, co w naszej mocy, by właściwie przygotować się do przyjęcia dzieci sześcioletnich. W zależności od ilości tych wniosków, od ilości dzieci, albo utrzymamy stan dwóch oddziałów, tak, jak jest to w tej chwili, klas pierwszych, a w przypadku większej ilości wniosków utworzony zostanie trzeci oddział klasy pierwszej szkoły podstawowej tylko i wyłącznie złożony właśnie z dzieci młodszych, sześcioletnich. Chcę dzisiaj powiedzieć wyraźnie, że zmieniona została podstawa programowa dla szkoły podstawowej. Jeżeli chodzi o klasę pierwszą szkoły podstawowej, to nastąpiło znaczące jakby obniżenie tego, co dzieci w ramach programu nauczania będą przerabiały. Podstawa programowa została dostosowana do dzieci sześcioletnich. Chcę też powiedzieć, że otrzymaliśmy już informację o tym, że na nasz wniosek do programu „Radosna Szkoła” otrzymamy dotację w wysokości 12 tys. zł, a 3 tys. zł musimy mieć wkładu własnego, czyli będzie łącznie kwota 15 tys. zł z przeznaczeniem na zakup zabawek, pomocy dydaktycznych, właśnie dla klasy pierwszej. W warunkach Skórcza przewidujemy, że klasy pierwsze, a te z sześciolatkami w szczególności, będą miały zajęcia w budynku tzw. „małej szkoły” przez jeden rok szkolny. To będzie takie w miarę stopniowe wejście w obowiązek szkolny. Jeszcze bez kontaktu z uczniami starszymi. Póki co, liczebność uczniów dzieci w oddziałach szkoły podstawowej jest naprawdę u nas niewielka, kształtuje się w granicach około 20 uczniów na oddział, a w niektórych przypadkach nawet mniej, stąd są to naprawdę dobre warunki do realizacji zadań edukacyjnych. Uważam, że jeżeli nie w tej chwili, to na pewno na 1 września będziemy przygotowani na miarę naszych możliwości do tego, by właściwie realizować zadania wychowawcze i dydaktyczne w pierwszej klasie szkoły podstawowej i nie tylko. 

Adam Gawrzyał: Mam pytanie do punktu 5. Dnia 24 spotkał się z przedstawicielami Stowarzyszenia MORENA. Chodzi tutaj o prowadzenie zajęć z reintegracji społecznej dla bezrobotnych. Jakie były efekty tego spotkania?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tego rodzaju, że w tej chwili został jakby otwarty nabór bezrobotnych mieszkańców z terenu Skórcza do tego projektu, do tego programu. Nie wiem jakie są efekty, ile osób się zgłosiło. Mam nadzieję, że spotka się to z zainteresowaniem tutaj mieszkańców i zajęcia w ramach tego projektu będą realizowane na bazie MOK. 

Anna Klin: Ja może jeszcze powiem, że 24 osoby skierowaliśmy z MOPS. Z tych osób będzie wyłoniona grupa 12 osobowa, która będzie uczestniczyła w zajęciach.

Adam Gawrzyał: Mam zastrzeżenia jeszcze do tego punktu 11, wziąłem udział w Konwencie Prezydenta, Burmistrzów i Wójtów z terenu powiatu starogardzkiego. Tematyka obejmowała zmiany wielkości popytu na usługi PKS Starogard Gdański. Ja mam pytanie. Jaka jest rola burmistrza w pozyskiwaniu tych pasażerów, czy co tam?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Kwestia jest tutaj tego rodzaju. PKS jest spółką akcyjną, gdzie swoje udziały ma powiat starogardzki. PKS przechodzi wewnętrzną restrukturyzację, by dopasować się do potrzeb aktualnego rynku. Dzisiaj w konkurencji z przewoźnikami prywatnymi, PKS niestety nie wypada najlepiej, co myślę, na bieżąco na co dzień obserwujemy. Jest coraz mniej klientów, czy inaczej mówiąc, pasażerów PKS-u i tym samym PKS przynosi straty w kursach pasażerskich. Za rok ubiegły była to strata rzędu dwóch milionów złotych.


Adam Gawrzyał: Jaka rola burmistrza jest w tym? Naganiać ma czy co?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Tutaj nie ma roli burmistrza. Na konwencie pan prezes PKS-u przedstawił informację co do planowanych zmian w harmonogramie kursów PKS-u. Jeżeli chodzi o Skórcz, to u nas naprawdę się niewiele zmieni, natomiast na innych kierunkach, po prostu niektóre nierentowne kursy będą likwidowane i będzie ich dosyć sporo. Będzie ich dosyć sporo, ale to dotyczy bardziej gmin Smętowo, Osieczna, pewnie Skarszewy, natomiast w Skórczu, jeżeli już, to w niewielkim stopniu. 

Adam Gawrzyał: Mam jeszcze jedno pytanie. 18.03 – punkt 2, chodzi mi o stan budynku Starogardzkiej 4. Na dzisiaj to wiem, że budynek cały czas był pod zarządzaniem urzędu miasta, a dzisiaj wychodzi na to, że tam się znalazło czterech spadkobierców. Chciałbym się zapytać jak ta sytuacja wygląda?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Budynek ten jest i nadal będzie traktowany jako budynek komunalny i jest administrowany i zarządzany przez naszą spółkę TBS. Podjęliśmy działania zmierzające w kierunku uregulowania stanu prawnego tego budynku. Potwierdzam, zgłosił się do mnie telefonicznie syn pani Janiny Goeck, właścicielki tego budynku, natomiast nie mamy jeszcze jakby do końca wyjaśnionej kwestii związanej ze stanem prawnej, ponieważ nie wiemy co spadkobiercy formalni, czy wszystkie sprawy spadkowe w rodzinie zostały uregulowane. W kwestii tej wystąpiliśmy ze stosownymi pismami do sądu. Dziękuję.
AD. 2 ROZPATRZENIE SPRAWOZDANIA Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ ZA 2009 ROK.

(załącznik nr 5)


W tej części obrad głos zabrał Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek (treść wystąpienia burmistrza stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

W związku z brakiem pytań w sprawie przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za 2009 rok, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska odczytała Uchwałę Nr 034/g126/R/I/10 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 1 kwietnia 2010 r. (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2009 przedstawiła radnym Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2009 przedstawił radnym Edmund Brzeziński.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za rok 2009 przedstawił radnym Robert Gliniecki.


Następnie głos zabrał przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Gawrzyał, który odczytał zebranym:

- Protokół nr 22/10 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się dnia 30 marca 2010 r. (załącznik nr 8 do protokołu),
- Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu o wykonaniu budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za 2009 rok (załącznik nr 9 do protokołu),
- Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2009 rok (załącznik nr 10 do protokołu),

- Zestawienie sprzedaży mienia komunalnego od 1 stycznia do 31 grudnia 2009 r. (załącznik nr 11 do protokołu),

- Uchwałę Nr 062/g126/A/I/10 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 15 kwietnia 2010 r. (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Skórcz z wykonania budżetu za rok 2009 (załącznik nr 13 do protokołu) odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 11. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 2.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałem bardzo serdecznie podziękować za udzielenie mi absolutorium. Myślę, że jest to swego rodzaju wyraz uznania tego, co wspólnie, przy współudziale Wysokiej Rady i przede wszystkim przy udziale moich współpracowników, pracowników Urzędu Miasta z panią Skarbnik na czele oraz wszystkich kierowników jednostek organizacyjnych, wykonaliśmy w okresie realizacji budżetu, w roku 2009. Dziękuję bardzo.
AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2010 ROK (załącznik nr 14) 

– przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA 

W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ 

NA RZECZ DOTYCHCZASOWEGO UŻYTKOWNIKA WIECZYSTEGO 
(załącznik nr 15) – omówił kierownik Referatu 

Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił Edmund Brzeziński.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ W TRYBIE USTNEGO PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO LOKALU MIESZKALNEGO NR 21 POŁOŻONEGO 

W SKÓRCZU W BUDYNKU PRZY UL. OGRODOWEJ 1, 
STANOWIĄCEGO WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ.

(załącznik nr 16) – omówił kierownik Referatu 

Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił Edmund Brzeziński.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ DO REALIZACJI WSPÓLNEGO PROJEKTU 

PT. „ZWIĘKSZENIE EFEKTYWNOŚCI SYSTEMU RATOWNICTWA 

W REGIONIE POPRZEZ ZAKUP SPECJALISTYCZNEGO SPRZĘTU 

DLA JEDNOSTEK RATOWNICTWA Z POWIATU STAROGARDZKIEGO” 

W RAMACH RPO WP 2007 – 2013.

(załącznik nr 17) – omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYZNANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ”

(załącznik nr 18) 


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.

AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYZNANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ”

(załącznik nr 19) 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ”

(załącznik nr 20) 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 10 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY DLA MIASTA SKÓRCZ”

(załącznik nr 21) 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn.


Waldemar Gdaniec: Panie Przewodniczący, czy można?


Andrzej Laskowski: Nie. W tej chwili nie.


W tym miejscu Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 11 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY DLA MIASTA SKÓRCZ”

(załącznik nr 22) 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 9. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 4.

AD. 12 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA TYTUŁU „HONOROWY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZA”

(załącznik nr 23) 

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawił Robert Gliniecki.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 13 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WZNIENIENIA POMNIKA – KAMIENNEGO OBELISKU UPAMIĘTNIAJĄCEGO WIZYTĘ PREZYDENTA RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ LECHA KACZYŃSKIEGO 

W SKÓRCZU (załącznik nr 24) 

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 14 INFORMACJA W SPRAWIE WARUNKÓW LOKALOWYCH, ORGANIZACYJNYCH I FINANSOWYCH MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA 

W SKÓRCZU W KONTEKŚCIE PROPONOWANEGO PRZENIESIENIA PRZEDSZKOLA DO BUDYNKU INTERNATU ZESPOŁU SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH. 

Powyższą informację przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek: Szanowni Państwo, jak doskonale państwo zdajecie sobie sprawę, w ostatnim czasie temat aktualnych warunków lokalowych w budynku przy ul. Parkowej 3 zajmowanym w dolnej kondygnacji przez Miejskie Przedszkole stał się wynikiem ożywionej dyskusji. Pan radny Reimus, przewodniczący Komisji Gospodarczej zorganizował zebranie tejże komisji. Zaprosił przedstawicieli Rady Rodziców. Zebranie miało miejsce w budynku Internatu, ponieważ dyrekcja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych oraz starostwo wyszło z inicjatywą wynajmu części pomieszczeń Internatu na rzecz Gminy Miejskiej Skórcz z przeznaczeniem na prowadzenie przedszkola. Rozmowy w tej sprawie z dyrekcją szkoły prowadziłem już od bodajże dwóch miesięcy, nie mniej jednak jakby sprawa dla mnie przynajmniej wydawała się dość trudna do realizacji. Po ubiegłotygodniowym spotkaniu, w trakcie którego to szczególnie rodzice wyrazili duże zainteresowanie wykorzystaniem obiektu byłego Internatu na potrzeby przedszkola, zadeklarowałem, że przedstawię Państwu w miarę szczegółową informację co do warunków lokalowych, organizacyjnych i finansowych Miejskiego Przedszkola w Skórczu, także w kontekście tego, co niektórzy proponują, po to, by rozważyć argumenty „za” i argumenty „przeciw”, jeżeli takie są, w tym ewentualne zmiany (treść informacji przedstawionej przez burmistrza stanowi załącznik nr 25 do protokołu). Jednym minusem jest to, że pomieszczenia w Internacie są pomieszczeniami stosunkowo wąskimi i długimi. To jest trochę niekorzystne ze względów organizacyjnych, ale możliwe do przyjęcia. Niekorzystnym jest również to, że wysokość od podłogi do sufitu w pomieszczeniach to 2,70 m, to nie spełnia odpowiednich norm przepisanych do pomieszczeń użytkowych, w których przebywają na stałe osoby, w tym przypadku dzieci. Ta wysokość powinna być min. 3 metry, jest w tej chwili 2,70 m. Temat ten można pokonać w ten sposób, że zamontowałoby się mechaniczny obieg wymiany powietrza. Rozmawiając o ewentualnym przeniesieniu przedszkola należy myśleć również o tym, że przy obecnym przedszkolu znajduje się plac zabaw. W tym roku najprawdopodobniej powstanie w pobliżu, na terenie parku, drugi plac zabaw, który chcemy zrealizować w ramach programu Leader. Złożyliśmy wniosek i jesteśmy na dobrej drodze do uzyskania dofinansowania budowy trzech placów zabaw w Skórczu. Jeden plac zabaw w parku, drugi na ul. Pomorskiej przy blokach i trzeci na Osiedlu Leśnym. Place te możemy wybudować tylko i wyłącznie w tych miejscach, bo taką dokumentację posiadamy. Nie można wybudować placu zabaw tak ad hoc, od zaraz, dla przykładu w pobliżu internatu, ponieważ musimy spełnić określone warunki wynikające z prawa budowlanego. Projekt, wreszcie wszystkie uzgodnienia i zgłoszenie do starostwa. Szanowni Państwo. Chcę powiedzieć tak, nie jestem zdecydowanie przeciwny pomysłowi przeniesienia przedszkola do nowych obiektów. Widzę jednak pewne względy, gównie finansowe, ale nie tylko, które każą się mocno zastanowić. Oczywiście, jestem zdania, że powinniśmy zjednoczyć siły i spróbować tak podziałać, by spróbować przekonać rodziców do wcześniejszego niż wynika to z przepisów prawa, posłania dzieci sześcioletnich do pierwszej klasy szkoły podstawowej. Naprawdę, jako były nauczyciel i dyrektor szkoły, z pełną odpowiedzialnością mogę stwierdzić, że po zmianie podstawy programowej, zdecydowana większość dzieci sześcioletnich jest dzisiaj we właściwy sposób przygotowana, by podjąć edukację w klasie pierwszej szkoły podstawowej. Dzisiaj bardzo często jest tak, że to, co dzieci w ramach realizowanego programu w oddziale „0” wykonują, później jest powtarzane w klasie pierwszej. To nie musiałoby mieć miejsca. Korzyści ekonomiczne same się nasuwają. Dziecko w szkole to subwencja na to dziecko. Dziecko w przedszkolu to są wydatki tylko własne budżetu miasta. Chciałbym jeszcze powiedzieć, że jeżeli chodzi o budowę nowego budynku przedszkolnego, to w najbliższych latach budżetu miasta nie będzie na to stać. Mówiąc o najbliższych latach mam na myśli najbliższych 5 – 6 lat. W tym czasie możemy jedynie pomyśleć o miejscu, w którym miałoby powstać to przedszkole i przygotować odpowiednią dokumentację. Chcę powiedzieć jeszcze raz, mówiłem to już dzisiaj, że środki unijne na budowę infrastruktury edukacyjnej, bo przedszkole w tej dziedzinie się mieści na lata 2007 – 2010 już zostały rozdysponowane. W województwie pomorskim przewidziano tylko jeden konkurs w ramach tego działania. Chyba, że w międzyczasie sytuacja się zmieni, być może województwo pomorskie otrzyma dodatkowe unijne pieniądze i będzie chciało je przeznaczyć na cele edukacyjne, wówczas stworzy się taka możliwość i dla nas przystąpienia do konkursu i ubiegania się o środki z zewnątrz. Szanowni Państwo. Temat jest ważny i pilny do rozstrzygnięcia, to nie ulega wątpliwości. 

W dyskusji nad powyższą informacją głos zabrali:


Andrzej Laskowski: Proszę Państwa. Na samym wstępnie, chciałbym powiedzieć, że to jest tylko informacja i nie siedźmy nad tym do rana. Tu jest wiele spraw do omówienia. (nagranie niezrozumiałe)

Mirosław Ossowski: Ja słuchałem tej informacji, którą tu pan burmistrz przedstawiał i nie zauważyłem, że nie podano tutaj kosztów adaptacji tych pomieszczeń. Ja je znam, bo pracowałem tam dość długo i z tego, co się orientuję, aby mogły w nich dzieci przedszkolne przebywać, to trzeba by było je zaadoptować do tego i duże zmiany poczynić. W tych kosztach nie pokazano kto poniósłby koszty adaptacji tych pomieszczeń, bo tylko się mówi o kosztach eksploatacyjnych. Trzeba wyposażyć, przebudować, przemalować... Czy w tej chwili dzieci możemy tak na surowo za przeproszeniem „przegonić” z jednego budynku do drugiego? Nie sądzę. Czyli znowu dochodzi jeszcze jedna jakaś kwota i to podejrzewam wcale nie taka mała. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Takich danych co do kosztów ewentualnej adaptacji nie mogę podać, bo ich po prostu nie mam. Pomieszczenia są naprawdę w bardzo dobrym stanie technicznym. To są byłe pomieszczenia, sale lekcyjne, w których jeszcze niedawno, nawet jeszcze w ubiegłym roku szkolnym, odbywały się zajęcia lekcyjne. Rozumiem, że póki nie ma umowy wynajmu, to wszystkie kwestie związane z adaptacją musi wykonać właściciel, w tym wszystkie sprawy uzgodnieniowe i wszelkie pozwolenia właściwych służb: straż pożarna, sanepid, itd. Ewentualnie wchodząc tam musimy mieć na 100% te sprawy dokumentacyjne załatwione i one leżą po stronie właściciela obiektu. A tutaj, tak jak powiedziałem, koszty adaptacyjne, to jest ewentualnie wentylacja mechaniczna i przystosowanie łazienek. 

Mirosław Ossowski: Przepraszam. Ja się ze wszystkim zgadzam, że koszty ekonomiczne, itd. Jestem nauczycielem, wprawdzie już na emeryturze, ale myślę tak, że całe gro tych wyliczeń, tego wszystkiego, jakieś pomieszczenia, ekonomia, mur z prawej i lewej strony, podłoga, ale jak te dzieci będą się w tym czuły. Cały proces dydaktyczny i dziecko w tym wszystkim. To są małe dzieci. Tam nie sądzę, aby np. zlikwidowano szkołę średnią. Tam są dorosłe osoby. Wszystko to, co dookoła funkcjonuje, cała ta otoczka tego wszystkiego i czy Rada, czy ktoś, biorąc pod uwagę przeniesienia tam przedszkola i czy to brano pod uwagę. Myślę, że to też nie jest bez znaczenia. Z drugiej strony, takie głosy też do mnie dochodzą, może to nie jest argument, ale wiele osób to mówi, szczególnie babcie, bo to one odprowadzają dzieci do przedszkola, że w centrum miasta jest lepiej. Dla wielu osób jest to argument, zwłaszcza starszych pań, które prowadzą wnuki do przedszkola, że to jest na uboczu i daleko. Wracając do sedna, czasem mam wrażenie, że zapominamy o tych dzieciach. 

Arkadiusz Zając: Chciałbym powiedzieć, że temat jest tak ważny i potraktujmy go bardzo poważnie. Myślę, że sesja to nie jest tutaj miejsce do dyskusji czy łazienki mają być takie czy takie. Myślę, że mamy komisje. Można na komisje zaprosić osoby zainteresowane, można zaprosić fachowców. Jest Komisja Gospodarcza, która zajmie się od strony takiej budowlanej, Komisja Społeczna, która się zajmie od strony edukacyjnej, jest Finansowa, która zajmie się finansowo i wtedy wnioski wyciągnąć i złóżmy to w całość. Wariant A, B, C, D, a nie. Tu można naprawdę dyskutować jeszcze z dwie godziny. 

Adam Gawrzyał: Ja chciałbym wniosek formalny złożyć. Ja chciałbym, żeby pan, bo to było na Komisji Rewizyjnej, że zgłosiłem wniosek, żeby przekształcić z powrotem działkę na Wojska Polskiego, żeby była na przedszkole, tak jak była zaplanowana kiedyś.


Burmistrz Ryszard Dąbek: Chciałbym to uściślić proszę państwa o co tak naprawdę chodzi. Istnieje plan zagospodarowania przestrzennego dla części miasta między ul. Wojska Polskiego a ul. Osiedlową. Kiedyś, kiedyś, rzeczywiście w planach był zapis, że na jednej z tych działek w przyszłości powstanie przedszkole. Zmiana planu spowodowała, że nie zawarto tam stosownych informacji i nie przewidziano tam po prostu miejsca na przedszkole. Stąd, siłą rzeczy, należałoby po prostu przystąpić do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla tej części, w taki sposób, by również umożliwić tam w przyszłości budowę obiektów oświatowych, w tym przedszkola.

Krzysztof Czapiewski: Usłyszeliśmy informację w sprawie warunków lokalowych i do tej informacji dołożył pan od razu na początku apel, żeby tego nie robić, przedstawiam dlaczego nie. Przynajmniej ja to tak odebrałem, może inni inaczej. Uważam, że to jest nie do końca jest prawdą z tymi kosztami. To też będziemy potem analizować, jak tutaj mówił radny Zając, ale skoro tam byśmy wynajęli, to jest raz, tu będziemy z tego w perspektywie jakiś zysk i nam się zmniejszą tamte koszty. I mam pytanie, czy to przedszkole, w tej formie, w której istnieje, czy na pewno wytrzyma do budowy nowego. Bo obecnie na nowe nie ma szans. Zgodnie z budżetem pan burmistrz ma rację. Liczyć pan potrafi dobrze. Nie da rady przez 5-6 lat pobudować nowego przedszkola. Słuchajcie Państwo. Są tutaj osoby z Rady Rodziców i fajnie by było, gdyby już dzisiaj się ich zapytać o zdanie. Jak oni to oceniają na tym etapie. 
CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD

AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


W tej części obrad głos zabrali:


Piotr Szachta: Ja mam pytanie co do budowy kanalizacji na Osiedlu Młodych. 15 marca grunt został oddany do budowy, a teraz mamy 26 kwietnia, czy coś wiadomo w sprawie tej kanalizacji?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Według ostatnich ustaleń po tym wydłużonym weekendzie firma powinna wejść na plac budowy.


Piotr Szachta: Ja mam jeszcze jedno pytanie. Tym razem do pana kierownika ZGM w sprawie wywozu śmieci, jak wychodzi piąty tydzień w miesiącu. Czy nie można do rachunku doliczyć jednej wywózki więcej? A tak nawarstwia się ileś śmieci, teraz wypadło, że na święta. Czy można tak zrobić, może jakiś aneks, że jeżeli wywozi się ten piąty tydzień w miesiącu, to będzie się doliczać te 7 zł do wywózki. 


Roman Jerkiewicz: Tak cenna inicjatywa. Do tego będę dążył.


Piotr Szacha: Dziękuję ślicznie.

Arkadiusz Zając: Wiem, że zgłosił się do pana mieszkaniec, do mnie również, na Osiedlu Leśnym jest taki dziki plac zabaw. Teraz ktoś sobie wyrzucił tam jakieś stare opony, tam są poniszczone jakieś stare bujawki. Ja wiem, że to nie jest teren gminny tylko parafialny, ale czy można by to tam uprzątnąć, żeby dzieci mogły bezpiecznie, choćby pograć w piłkę. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Temat jest mi znany. W najbliższym czasie, może jutro, jeżeli nie jutro, to pojutrze na pewno będziemy wykopywali wszystkie opony, które tam są i zostaną one przewiezione do ZGM.


W tym miejscu głos zabrał Tadeusz Pepliński, który pogratulował Burmistrzowi Miasta uzyskania absolutorium za 2009 r. oraz przedstawił zebranym na sali obrad ostatnie sukcesy Stowarzyszenia Bezprawiu i Korupcji STOP dotyczące m.in. nakładania mandatów na podstawie nieczytelnych zdjęć z fotoradarów oraz rozstrzygnięcia spraw poruszanych przez niego jako radnego Rady Powiatu i członka Komisji Rewizyjnej, które dotyczyły  nieprawidłowości wykorzystania środków z PFRON przez starogardzkich przedsiębiorców, a także szkoleń organizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy.

Następnie głos zabrał Waldemar Gdaniec, który zarzucił Przewodniczącemu Rady Miejskiej, że po raz kolejny nie pozwolił mu zabrać głosu, co najprawdopodobniej pozwoliłoby zapobiec uchwaleniu uchwały, którą Rada Miejska będzie musiała zmienić. Pan Gdaniec przypomniał, że po raz pierwszy miało to miejsce, kiedy chciał zaprotestować przeciwko uchwale w sprawie sprzedaży budynku bankowi. Potem radni tą uchwałę uchylali. Podczas tej sesji po raz kolejny doszło do sytuacji, w której, jak twierdzi pan Waldemar Gdaniec, być może Rada Miejska będzie musiała uchylić podjętą uchwałę, a w zasadzie dwie uchwały. Pan Waldemar Gdaniec wezwał Radę Miejską w Skórczu na podstawie art. 101 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do usunięcia naruszenia prawa polegającego na podjęciu uchwały Nr XVIII/167/2009 z dnia 16.04.2009 r. w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” panu Zygmuntowi Wilczewskiemu uzasadniając swój wniosek tym, iż paragraf 1 Regulaminu przyznawania tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” i „Zasłużony dla Miasta Skórcz” mówi o tym, że tytuł „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” przyznawany jest osobie, która jest mieszkańcem miasta, a pan Zygmunt Wilczewski tego kryterium w momencie podejmowania uchwały nie spełniał. Wnioskodawca zaznaczył, że jego wniosek należy potraktować jako wniosek formalny i rozpatrzyć go zgodnie z przepisami obowiązującego prawa, w przeciwnym razie, skieruje sprawę do Sądu Administracyjnego. Pan Waldemar Gdaniec w swojej wypowiedzi zaznaczył, iż Rada Miejska w Skórczu podejmuje uchwały, które łamią uchwały już wcześniej przez Radę podjęte. Przypomniał również, że Rada Miejska w Skórczu uchwaliła Kodeks Etyki Radnego, który mówi o tym, że radni powinni znać prawo, a w szczególności to prawo, które sami uchwalili, w tym przede wszystkim Statut Miasta i jego załączniki. W dalszej części swojej wypowiedzi pan Waldemar Gdaniec zwrócił uwagę na fakt, iż zapisy uchwały w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Miasta Skórcz” firmie Szarafin są niejasne. Wyjaśnił, że nie ma takiego bytu jak firma Szarafin. Tytuł należało nadać Przedsiębiorstwu Wielobranżowemu SZARAFIN Włodzimierz Szarafin lub drugiej firmie, którą prowadzi jego syn, ale należało to jakoś oznaczyć. Jednak Rada Miejska podjęła uchwałę, która nie może być wykonana, ponieważ nie ma takiego bytu jak firma Szarafin. Włodzimierz Szarafin i Tomasz Szarafin prowadzą jednoosobowe działalności gospodarcze. Firma Szarafin nie jest spółką prawa handlowego, ponieważ powinna mieść wtedy oznaczenie np. z o.o. Waldemar Gdaniec powiedział również, że podejmując taką uchwałę po raz kolejny Rada Miejska naraża siebie i mieszkańców miasta na śmieszność, ponieważ po raz kolejny podjęła uchwałę, która będzie zmieniona. Pan Waldemar Gdaniec poruszył także kwestię nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Miasta Skórcz” pani Katarzynie Doraczyńskiej, która koordynowała wizytę Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego w ubiegłym roku  w Skórczu, zaznaczając, że organizując wizytę Pana Prezydenta w Skórczu pani Katarzyna Doraczyńska nie zrobiła nic szczególnego, a po prostu wykonywała swoje obowiązki służbowe. W tym miejscu pan Waldemar Gdaniec zaapelował do radnych o zaprzestanie rozdawnictwa, bo ten tytuł zacznie być niewiele warty i niektórzy mogą go nawet nie przyjąć. Powiedział również, że w rozmowie z panem Szarafinem dowiedział się, iż nikt z nim nie konsultował sprawy nadania mu honorowego tytułu, a według niego powinno się te kwestie uzgodnić. Kolejną sprawą, którą poruszył pan Gdaniec, to uwagi do pana Przewodniczącego co do jego działań i zaniechań. W tym miejscu pan Gdaniec mówił o nieformalnych posiedzeniach Rady Miejskiej pt. połączone posiedzenia komisji, gdzie są uzgadniane pewne rzeczy, a nie ma ogłoszenia w BIP-ie o terminach, godzinach i miejscu posiedzeń komisji. Zwrócił również uwagę na to, że każdy obywatel, nie tylko mieszkaniec miasta, ale każdy obywatel, ma prawo uczestniczyć w tych posiedzeniach komisji, ponieważ one są jawne i to wynika wprost z Konstytucji, dlatego pan Gdaniec zaapelował do Przewodniczącego, by wydał odpowiednie decyzje, by były zamieszczane odpowiednio wcześniej informacje w BIP-ie. Podobnie, jak to dotyczy podejmowanych uchwał, czy projektów uchwał, które jak się okazuje, mają akceptację komisji i są dyskutowane na komisjach, a nie są te projekty uchwał zamieszczane w BIP-ie. Na zakończenie swojego wystąpienia pan Gdaniec poruszył kwestię pism, które wysłał do Burmistrza Miasta, Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych Rady Miejskiej. Sprawa dotyczyła upamiętnienia wizyty Prezydenta Lecha Kaczyńskiego w Skórczu. Pan Gdaniec powiedział, że dotarły do niego informacje, że z inicjatywy kilku radnych ma dojść do wybudowania pomnika z tablicą pamiątkową, przy czym został on zapewniony, że obiekt ten zostanie wybudowany za pieniądze sponsorów, a dzisiaj okazało się, że koszty mają zostać pokryte z budżetu miasta i kwota ta ma wynieść około 8 tys. zł, które można by przeznaczyć na inne, potrzebniejsze cele, np. załatanie dziur w ulicach, czy naprawienie chodników. Pan Gdaniec zwrócił uwagę na to, że jeżeli chodzi o upamiętnienie wizyty pana Prezydenta w Skórczu, to złożył alternatywną propozycję, która nie kosztowałaby budżetu miasta ani złotówki, jednak przewodniczący jego listu na sesji nie odczytał. Mimo tego, że był on odczytany i dyskutowany na komisji, to jednak był to list skierowany do Rady Miasta. Pomysł polegał na tym, by nadać nazwę tzw. Rynkowi Maślanemu, nazwać go Placem im. Lecha Kaczyńskiego. Nie trzeba by było wymieniać dowodów osobistych, ponieważ nikt tam nie mieszka, ani pieczątek, ani druków firmowych, bo żadna firma się tam nie mieści, a można było upamiętnić tę wizytę, bez robienia sobie przy okazji reklamy, tak jak niektórzy radni.

Następnie radny Adam Gawrzyał pytał za jakie środki przeprowadzono przycinkę drzew na ul. Hallera koło szkoły, na co Burmistrz odpowiedział, że były to środki z budżetu miasta. Radny Gawrzyał pytał na podstawie jakiego przepisu tak postąpiono, ponieważ są to drzewa w pasie drogi wojewódzkiej. Głos w tym miejscu zabrał radny Arkadiusz Zając przypominając, że na poprzedniej sesji Rady Miejskiej jeden z radnych wnosił o to, by te drzewa przyciąć, ponieważ trzeba to zrobić przed wylęgiem ptaków, a teraz z tego robi się problem. Najpierw radny zgłasza, żeby zrobić, a teraz jak jest zrobione, to też jest źle.


Na zakończenie tej części obrad wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski pytał Zastępcę Burmistrza Tadeusza Mółkę, dlaczego sam (z pominięciem Rady) wytypował radnych do niesienia krzyża podczas drogi krzyżowej ulicami miasta, skoro zwyczajowo przyjęło się, że radnych wyznacza Przewodniczący, a dodatkowo rozważania nad stacją odczytał Burmistrz, który przecież nie jest radnym. Wiceprzewodniczący Czapiewski pytał, czy to już jest kampania przedwyborcza. Pan Tadeusz Mółka wyjaśnił, że organizatorem Drogi Krzyżowej nie był ani Burmistrz, ani urząd, ani Rada Miejska, tylko Akcja Katolicka. Na spotkaniu Zarządu Akcji Katolickiej Zastępca Burmistrza, jako członek Akcji Katolickiej, został poproszony, by zorganizować grupę reprezentującą samorządowców, w związku z tym, pan Burmistrz nie występował jako radny, ale tak samo jak radny, również jest samorządowcem i uczestniczył w Drodze Krzyżowej na normalnych zasadach w grupie, którą tworzyli samorządowcy.


(nagranie niezrozumiałe) 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski zakończył XLI sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 19.20. Protokół zawiera 19 ponumerowanych stron maszynopisu i 25 załączników.







   Przewodniczący Rady Miejskiej   
                                                                           Andrzej Laskowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 27.04.2010 r. 
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