PROTOKÓŁ NR XLIII/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 22 CZERWCA 2010 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury







       ul. 27 Stycznia





                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, CZERWIEC 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

Otwarcia XLIII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski, który przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych na obrady.
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do protokołu) na XLIII Sesji Rady Miejskiej obecnych było 15. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.

W związku z brakiem uwag do protokołu z XLII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „ wstrzymujących się” – 0.


W głosowaniu nie brał udziału radny Marian Firyn, który dotarł na salę obrad tuż po głosowaniu nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(załącznik nr 2 do protokołu)

Burmistrz Ryszard Dąbek zawnioskował do radnych, by do porządku obrad wprowadzić dodatkowe trzy projekty uchwał:
- w punkcie 8 – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne gminy w drodze przetargu,

- w punkcie 9 – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Miejską Skórcz nieruchomości gruntowej wraz ze zlokalizowaną w niej siecią wodociągową,
- w punkcie 10 – rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skórczu do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych.
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.

W związku z brakiem dalszych uwag do porządku obrad, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianami zaproponowanymi przez burmistrza. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianami – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Porządek obrad po zmianach stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI

W OKRESIE MIEDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 
O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ.
 (załącznik nr 4)

W związku z tym, iż radni otrzymali sprawozdanie burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

W dyskusji nad sprawozdaniem głos zabrali:


Radny Piotr Szachta miał pytanie do punktu 4 sprawozdania. Radny pytał, czy obwodnica Skórcza będzie budowana, czy jej budowa jest wstrzymana?

Burmistrz odpowiedział, że niestety w tej sprawie może przekazać żadnych konkretów, bo ich po prostu nie ma. Obwodnica Skórcza, jeżeli będzie budowana, to będzie budowana przez inwestora, jakim jest Województwa Pomorskie, ponieważ będzie to droga wojewódzka. Spotkanie i rozmowa z p. Adamem Leikem miała na celu przypomnienie się Zarządowi Województwa Pomorskiego odnośnie potrzeb miasta związanych z budową obwodnicy. W ostatnim czasie zostało rozstrzygniętych kilka przetargów na inwestycje drogowe prowadzone przez Zarząd Województwa i te przetargi były na tyle korzystne, że zostały środki do zagospodarowania. Stąd działania burmistrza, by te środki zostały zagospodarowane właśnie na budowę obwodnicy Skórcza. Realne szanse w tym względzie są, jednak Zarząd Województwa jeszcze żadnych decyzji nie podjął. 

Radny Adam Gawrzyał pytał jak przebiegają prace związane z budową kanalizacji sanitarnej na Osiedlu Młodych, bo według jego wiedzy, prace te przebiegają bardzo słabo.


Burmistrz odpowiedział, że podziela zdanie pana radnego i potwierdził, że realizacja zadania jest w tej chwili niezgodna z przyjętym harmonogramem. Już rozpoczęcie prac nastąpiło ze znaczącym opóźnieniem, to jednak nastąpiło za przyzwoleniem inwestora, jakim jest Gmina Miejska Skórcz, po ustaleniu z wykonawcą, który deklarował, że termin końcowy realizacji zadania nie ulegnie zmianie. Został opracowany właściwy harmonogram finansowo – rzeczowy, który jest załącznikiem do umowy. Według naszej oceny, która oparta jest na informacjach od inspektora nadzoru, który na co dzień nadzoruje inwestycję, występują pewnego rodzaju opóźnienia. Dlatego burmistrz wystąpił z pismem informującym wykonawcę, że nie ma mowy o zmianie terminu końcowego, a niedotrzymanie terminu realizacji zadania wiąże się z naliczeniem kar umownych, żeby wykonawca miał to na uwadze. Jutro na budowę przybędzie Prezes Zarządu firmy Dekpol, która tą inwestycję prowadzi i będziemy rozmawiali o tym, co dalej. Nie mniej jednak mam nadzieję, że zapisy wynikające z umowy będą respektowane. 

Radny Piotr Szachta pytał, czy etap IV i V kanalizacji będzie budował ten sam wykonawca. Po potwierdzeniu tego faktu przez burmistrza, radny Szachta wyraził swoje obawy co do tego, czy wykonawca poradzi sobie z tym zadaniem, ponieważ budowa IV i V etapu będzie o wiele bardziej skomplikowana. Już problemy przy budowie III etapu powinny dać do myślenia czy warto takiego wykonawcę ponownie zatrudniać.


Burmistrz wyjaśnił, że nie było innego wyjścia. Było ogłoszony przetarg i firma Dekpol złożyła najkorzystniejszą ofertę. Spełnili wszystkie wymagania i warunki określone w specyfikacji. 


Radny Piotr Szachta wyraził swoją opinię, że nie zawsze tanio, znaczy dobrze i już się martwi na przyszłość.


Burmistrz odpowiedział radnemu, że również martwi się na przyszłość, ale niestety przepisy obowiązujące w Polsce, ustawa o zamówieniach publicznych, narzuca określony rygor, którego nie jesteśmy w stanie ominąć. Przy tego rodzaju inwestycjach, o takiej wartości, obowiązkowo należy przeprowadzić przetarg nieograniczony. Taki przetarg zarówno na zadanie etap III i zadanie etap IV i V się odbył. Przetarg ten przeprowadziła komisja przetargowa, w składzie której są również radni, którzy mieli bezpośredni wgląd we wszystkie oferty w obu przetargach i to rozstrzygnięcie komisji przetargowej, które ja zaakceptowałem, spowodowało, że został wyłoniony taki, a nie inny wykonawca. Innej możliwości naprawdę nie było, ponieważ ten wykonawca złożył najniższą ofertę cenową. 

Radny Szachta zaznaczył, że nie neguje prawidłowości prac komisji przetargowej, jednak złożoność zadania, jakim jest budowa IV i V etapu kanalizacji powoduje, że trzeba by się zastanowić, czy pakować się po raz kolejny w coś, co już w tej chwili zaczynamy straszyć, że jeśli się nie wywiążą z terminów, to będą konsekwencje finansowe ponosić. 

Burmistrz zapytał radnego, jaki widzi inne wyjście w tej sytuacji.


Radny Szachta odpowiedział, że nie wie, jednak z tego, co mu wiadomo, nie zawsze trzeba brać najtańszego wykonawcę. 


Radny Adam Gawrzyał zadał pytanie do punktu 5 sprawozdania. Jakie są oczekiwania działaczy sportowych w stosunku do władz miasta i jakie są perspektywy na wykorzystanie stadionu na najbliższe lata?


Burmistrz odpowiedział, że oczekiwania działaczy i trenerów sportowych są proste i oczywiste – chodzi o pieniądze. Chcieliby otrzymać jak najwięcej środków finansowych z budżetu miasta na swoją działalność z zakresu kultury fizycznej i sportu. Nasze możliwości w tym względzie są ograniczone. W budżecie miasta jest zaplanowane 40 tys. zł jako forma dofinansowania na wspieranie zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu. Na dofinansowanie, a nie na pełne finansowanie. Zadaniem i rolą wszelkiego rodzaju organizacji i stowarzyszeń pozarządowych, a takimi są kluby sportowe, jest szukanie różnych alternatywnych źródeł finansowania, a nie oglądanie się tylko i wyłącznie na gminę. To, co gmina może, to w tym momencie daje. Jeżeli chodzi o wykorzystanie stadionu, to nie ma żadnych ograniczeń. Wszelkie imprezy, które są organizowane, czy to przez szkołę, przez kluby sportowe, czy też przez osoby fizyczne, nie stwarzamy żadnych barier, żadnych ograniczeń i udostępniamy stadion zawsze nieodpłatnie. Wszystko zależy od aktywności działaczy i trenerów w klubach sportowych, nauczycieli wychowania fizycznego w szkołach, ile imprez sportowych się odbywa. 

Radny Adam Gawrzyał zadał pytanie do punktu 17 sprawozdania burmistrza. O zabezpieczenie spłat jakich kredytów chodzi?


Burmistrz odpowiedział, że dotyczy to kredytu udzielonego przez Bank Gospodarstwa Krajowego na budowę budynków TBS. Burmistrz zaznaczył, że spłata tego kredytu jest realizowana regularnie i planowo, dodatkowo kredyt ten jest zabezpieczony hipoteką, a mimo to BGK co jakiś czas przysyła pisma, zabiega o to, by właściciel spółki, więc Gmina Miejska Skórcz, w jakiś sposób dokapitalizowała spółkę, czy to finansowo, czy też w formie rzeczowej, przekazując pewnego rodzaju majątek. Burmistrz zaznaczył, że te działania banku są dla niego nie do końca zrozumiałe, ponieważ uznaje, że w tej chwili nie ma żadnych zagrożeń, co do spłaty kredytu. Wszystko obywa się w czasie, zgodnie z umową, w związku z czym w trakcie tego spotkania nie złożył żadnych deklaracji, informując, że na dzisiaj nie ma możliwości, by Gmina Miejska w jakikolwiek sposób dokapitalizowała spółkę TBS. 
AD. 2 INFORMACJA W SPRAWIE DODATKÓW MIESZKANIOWYCH 

(załącznik nr 5)


W związku z tym, iż radni otrzymali powyższą informację na piśmie i nie zgłaszali do niej żadnych uwag, przystąpiono do omówienia kolejnego punktu w porządku obrad.
AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2010 ROK 
(załącznik nr 6) 
Projekt omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca, Barbara Graban.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE LIKWIDACJI ZAKŁADU BUDŻETOWEGO – MIEJESKIEGO PRZEDSZKOLA – PROWADZONEGO PRZEZ GMINĘ MIEJSKĄ SKÓRCZ 

W CELU PRZEKSZTAŁCENIA W JEDNOSTKĘ BUDŻETOWĄ
(załącznik nr 7)
Projekt omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.
AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE UMOWY Z ZARZĄDEM POWIATU STAROGARDZKIEGO DOTYCZĄCEJ WYNAJMU POMIESZCZEŃ W BUDYNKU INTERNATU ZESPOŁU SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH W SKÓRCZU 
NA CELE ZWIĄZANE Z DZIAŁALNOŚCIĄ MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA
(załącznik nr 8) 
Projekt omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 10. radnych,

- „przeciw” – 3,

- „wstrzymujący się” – 2.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU ZMIANIAJĄCEJ UCHWAŁĘ 
NR XXIV/133/2008 RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU 
Z DNIA 16 GRUDNIA 2008 ROKU W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI SKÓRCZ NA LATA 2009 – 2015, 

ZMIENIONĄ UCHWAŁĄ NR XXXVI/197/2009 Z DNIA 5 LISTOPADA 2009 ROKU, 
ZMIENIONĄ UCHWAŁĄ NR XXXIX/215/2010 Z DNIA 25 STYCZNIA 2010 R.
(załącznik nr 9) 
Projekt omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.


W związku z tym, iż do dnia 22 czerwca br. nie wpłynęła wymagana opinia Sanepidu dotycząca projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Skórcz, burmistrz Ryszard Dąbek wniósł o zdjęcie powyższego projektu uchwały z porządku obrad. 


W związku z wnioskiem Burmistrza, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad zdjęciem powyższego projektu uchwały z porządku obrad. Wynik głosowania był następujący:

- „za” zdjęciem projektu uchwały z porządku obrad – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W WYRAŻENIA ZGODY 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ STANOWIĄCEJ MIENIE KOMUNALNE GMINY W DRODZE PRZEARGU (załącznik nr 10) 

Projekt uchwały omówił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, 

Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński

W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.

AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE NIEODPŁATNEGO PRZEJĘCIA PRZEZ GMINĘ MIEJSKĄ SKÓRCZ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ WRAZ ZE ZLOKALIZOWANĄ W NIEJ SIECIĄ WODOCIĄGOWĄ
(załącznik nr 11) 

Projekt uchwały omówił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, 

Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY UCHYLAJĄCEJ UCHWAŁĘ 

W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA KIEROWNIKA 

MIESJKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W SKÓRCZU 

DO PODEJMOWNIA DZIAŁAŃ WOBEC DŁUŻNIKÓW ALIMENTACYJNYCH
(załącznik nr 12) 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Ryszard Dąbek


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


W tej części obrad głos zabrali: 

Radny Piotr Szachta zwrócił się z pytaniem do burmistrza, w związku z pismem, które złożył do Urzędu Miejskiego pan Marian Cichon. Radny zarzucił Burmistrzowi, że informował radnych, iż pismo to wpłynęło w ostatnim miesiącu, natomiast radny otrzymał pismo od nadawcy, gdzie jest data wpływu do urzędu miasta 31 marca br. Sprawa przeciągnęła się 2,5 miesiąca. Radny pytał dlaczego tak się stało, skoro komisje w tym czasie się odbywały? Dlaczego żadna informacja w tej sprawie nie została radnym przekazana wcześniej?

Na pytanie radnego odpowiedział Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński, który wyjaśnił, że rzeczywiście pismo wpłynęło pod koniec marca, jednak było to pismo niekompletne i pewne rzeczy trzeba było ustalić, bo to jest dosyć poważna sprawa. Tam brakowało kilku zapisów, które pan Marian w ciągu ostatnich tygodni uzupełnił i dopiero wtedy pan burmistrz mógł oficjalnie o tej sprawie mówić. Wcześniej to było jeszcze na etapie przygotowania. 


Głos zabrał radny Gerard Reimus, który w swoim wystąpieniu, na mocy zawartej ugody sądowej, przeprosił Burmistrza za zarzucenie mu na sesji w dniu 10 stycznia, że pracownik zakładu usług komunalnych sprzętem zakładu odśnieżał nieruchomość burmistrza. Radny jeszcze raz przeprosił i zapewnił, że zgodnie z ugodą zwróci burmistrzowi koszty i ogłosi w Dzienniku Bałtyckim i Tygodniku Parafialnym. Radny zapytał, czy burmistrz przyjmuje przeprosiny. 

Burmistrz Ryszard Dąbek powiedział, że przyjmuje przeprosiny i potwierdził, że w dniu 21 czerwca br. na rozprawie sądowej w Sądzie Okręgowym w Gdańsku zawarta została ugoda. Jedną z części tej ugody jest właśnie przeproszenie burmistrza za nieprawdziwe pomówienie, jakoby wykorzystał sprzęt ZGM do odśnieżania własnej posesji. 

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski zakończył XLIII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.00. Protokół zawiera 10 ponumerowanych stron maszynopisu i 12 załączników.







   Przewodniczący Rady Miejskiej   
                                                                           Andrzej Laskowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 23.06.2010 r. 
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