PROTOKÓŁ NR XLVII/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 09 LISTOPADA 2010 R. 

Miejsc obrad: Zespół Szkół Publicznych






       ul. Hallera 7 A




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, LISTOPAD 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE

AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

Otwarcia XLVII Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski, który przywitał radnych, Burmistrza, gości oraz wszystkich przybyłych na obrady.
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Zgodnie z listą obecności  (załącznik nr 1 do protokołu) na XLVII Sesji Rady Miejskiej obecnych było 15. radnych, a więc Rada była władna do podejmowania uchwał. 

AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.

W związku z brakiem uwag do protokołu z XLVI sesji Rady Miejskiej w Skórczu, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „ za” przyjęciem protokołu – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „ wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(załącznik nr 2 do protokołu)

Burmistrz wniósł, by do porządku obrad wprowadzić dodatkowy punkt, projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Skórczu. Burmistrz zaproponował, by projekt tej uchwały wprowadzić w punkcie 11 porządku obrad. 
Przewodniczący Andrzej Laskowski wniósł, by w punkcie 3 zamieścić informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Skórczu, którą przedstawi osobiście, a w punkcie 4 informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych zobowiązanych do ich złożenia, którą przedstawi Burmistrz. Przewodniczący zaproponował również, by zgodnie z prośbą kierownika referatu Janusza Kaczyńskiego, projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Skórczu omawiać jako pierwszy projekt uchwały.
W związku z brakiem dalszych uwag do porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem zaproponowanych zmian. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem zmian – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad ze zmianami (załącznik nr 3 do protokołu). Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem porządku obrad – 15,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 INFORMACJA BURMISTRZA MIASTA Z REALIZACJI ZADAŃ 
W OKRESIE MIJAJĄCEJ KADENCJI 2006 - 2010.

 (załącznik nr 4)


Radni nie wnieśli uwag ani zapytań co do przedstawionej przez Burmistrza informacji. 
AD. 2 PRZEDSTAWIENIE INFORMACJI 

W SPRAWIE BUDOWY OBWODNICY SKÓRCZA.

Powyższą informację przedstawił Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku, pan Włodzimierz Kubiak. Na zakończenie swojej wypowiedzi, pan dyrektor przekazał radnym jeszcze jedną wiadomość, że po latach starań o odzyskanie dla drogownictwa bazy drogowej, która była w Skórczu przy skrzyżowaniu dróg 214 i 222, udało się to i pan dyrektor powiedział, że utworzony zostanie w tym miejscu obwód drogowy, ponieważ Skórcz jest węzłem wielu dróg wojewódzkich, również stanowiących dojazd do autostrady A1. Zamierzeniem pana dyrektora jest, by powstała tam baza z prawdziwego zdarzenia, co będzie korzystne dla Skórcza, ponieważ naturalnym jest, że jak będą wyjeżdżać stamtąd pojazdy do zimowego utrzymania, to będą zaczynały od dróg, które się krzyżują w Skórczu, nie mówiąc już o zatrudnieniu, które również jest tam planowane i pewnie jakieś miejsca pracy tam powstaną.

W dyskusji głos zabrali:


Radny Mirosław Ossowski pytał o to, jakie są rokowania co do budowy etapu II i III obwodnicy, na co Dyrektor Kubiak wyjaśnił, że w chwili obecnej nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. Będzie to zadanie dla władz samorządowych nowej kadencji, by „trzymać rękę na pulsie” i starać się o to, by te etapy zostały zrealizowane. Pan dyrektor powiedział, że również według niego, ta inwestycja będzie pełna dopiero po budowie przynajmniej II jej etapu, a w pełni, gdy zostaną wybudowane wszystkie trzy etapy i jeżeli tylko będzie miał okazję, to będzie to podkreślał i lansował. 

Pan Franciszek Mielewski pytał jaka szeroka będzie ta obwodnica, czy będzie jedno czy dwu pasmowa, czy będą chodniki po obu stronach, czy będą ścieżki rowerowe, na co dyrektor Kubiak odpowiedział, że w różnych miejscach będzie to inaczej wyglądać i jednoznacznie nie da się odpowiedzieć na to pytanie, jednak ma przy sobie pełną dokumentację projektową i jeżeli będą zainteresowani, to chętnie pokaże i wyjaśni wszystkie szczegóły. Dyrektor zaznaczył, że będzie to droga odpowiadająca wszystkim standardom.

Pan Franciszek Mielewski pytał również o remont drogi dojazdowej z Mirotek do autostrady A1, ponieważ kiedyś dużo się o tym mówiło, a teraz mówi się o Pelplinie, Rusocinie, Tczewie i itd., a ta droga również wymaga remontu.


Pan dyrektor wyjaśnił, że jeżeli chodzi o zakres od Skórcza do węzła Kopytkowo, to nie ma na razie planów na to. Najważniejszym było to, by wyprowadzić ten ruch ciężki z samego Skórcza. W tej chwili jest realizowany zakres od drogi krajowej nr 1 do węzła Kopytkowo, ponieważ jest to skoordynowane z mostem kwidzyńskim. Dyrektor przyznał, że prawdą jest, iż jakimś kolejnym etapem jest poprawianie dojazdu od Skórcza do Kopytkowa. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski pytał kiedy budowa mostu w Kwidzynie i obwodnicy Smętowa z dojazdem do autostrady A1 będzie skończona, w związku z prowadzonymi rozmowami na temat współpracy między Kwidzynem i Skórczem. Jednak cały początek tej współpracy jest uzależniony od budowy tego mostu. 


Dyrektor Kubiak wyjaśnił, że budowa mostu w Kwidzynie jest realizowana przez Dyrekcję Dróg Krajowych i jego wiedza na ten temat jest wiedzą dostępną dla wszystkich ze środków masowego przekazu. Jeżeli chodzi o most w Kwidzynie, który jest budowany jednocześnie z drogą dojazdową do drogi krajowej nr 1, to tam cykl inwestycyjny został określony na 2 lata. Natomiast nie ma pojęcia obwodnicy Smętowa, to jest budowa dojazdu od Kolonii Ostrowickiej do węzła Kopytkowo, którego częścią jest ominięcie Smętowa i to jest zadanie realizowane przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Tam jest termin również do połowy roku 2012, jednak są rozmowy z wykonawcą czy uda się to zakończyć w 2011 roku. Dla wykonawców korzystniejsze jest skracanie terminów, ponieważ mają większy zysk i mniejsze koszty. Można więc powiedzieć, że te terminy są skoordynowane, ponieważ niemal w jednym momencie powstanie most w Kwidzynie, który daje możliwość z tamtego kierunku wjechać na drogę krajową nr 1 i dalej przez drogę 231 do węzła Kopytkowo. 
AD. 3 INFORMACJA Z DOKONANEJ ANALIZY OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH RADNYCH RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU
(załącznik nr 5) 

Powyższą informację przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski.

Informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Burmistrza Miasta Skórcz oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej (załącznik nr 6) przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn.

AD. 4 INFORMACJA Z DOKONANEJ ANALIZY OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH PRACOWNIKÓW SAMORZĄDOWYCH ZOBOWIĄZANYCH DO ICH ZŁOŻENIA.

(załącznik nr 6) 

Powyższą informację przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek.

AD. 5 PROEJKT UCHWAŁY W SPRAWIE 
NADANIA NAZWY ULICY W WSKÓRCZU.

(załącznik nr 7) 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKEJ SKÓRCZ NA 2010 ROK
(załącznik nr 8) 


Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 
Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH

(załącznik nr 9) 


Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie pozostawienia wysokości stawek podatku od środków transportowych na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej w sprawie pozostawienia wysokości stawek podatku od środków transportowych na poziomie roku 2010 przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej w sprawie pozostawienia wysokości stawek podatku od środków transportowych na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
PODAKU OD NIERUCHOMOŚCI
(załącznik nr 10) 


Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie pozostawienia wysokości stawek podatku nieruchomości na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej w sprawie pozostawienia wysokości stawek podatku od nieruchomości na poziomie roku 2010 przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk poinformowała, że komisja nie wypracowała stanowiska w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Radny Arkadiusz Zając wyraził swoje stanowisko popierające wzrost stawek podatku od nieruchomości o 2,5%, czyli o planowany w przyszłym roku procent inflacji. Radny Zając przypomniał, że to skutkuje to dochodem budżetowym w kwocie 23 tysięcy zł. Dla jednego przeciętnego gospodarstwa (100 m2 powierzchni mieszkalnej, 700 m2 działka i budynek gospodarczy) podwyżka wyniosłaby rocznie około 12 zł, czyli złotówkę miesięcznie. Radny przypomniał również to, że w ostatnim roku spotkały gminę nieszczęścia w postaci bardzo srogiej i śnieżnej zimy, a następnie bardzo intensywnych opadów deszczu. Brakowało pieniędzy w budżecie na odśnieżanie. Kwota 23 tys. zł pozwoliłaby np. pomóc rodzinie, której stałoby się jakieś losowe nieszczęście, a złotówka miesięcznie nie jest dużą podwyżką. Radny Zając powiedział, że przeciwny jest pozostawieniu stawek podatku od nieruchomości na poziomie roku 2010 i wnioskuje, by podnieść te stawki o procent inflacji.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski zauważył, że średnie gospodarstwa domowe np. na Osiedlu Leśnym są większe niż te, o których pan mówił, a poza tym są jeszcze firmy prowadzące działalność gospodarczą, które mają tych metrów dużo więcej, dlatego zauważył, że Rada wypracowała bardzo słuszne stanowisko w tej kwestii.


W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczących Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przyjęciem poprawki radnego Arkadiusza Zająca, by stawki podatku od nieruchomości podwyższyć o procent inflacji. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem wniosku – 4,
- „przeciw” – 10,

- „wstrzymujących się” – 1.

W związku z brakiem dalszych uwag i pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 10. radnych,

- „przeciw” – 3,

- „wstrzymujący się” – 2.

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

OPŁATY OD POSIADANIA PSA

(załącznik nr 11) 


Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie pozostawienia wysokości opłaty od posiadania psa na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej w sprawie pozostawienia wysokości opłaty od posiadania psa na poziomie roku 2010 przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej w sprawie pozostawienia wysokości opłaty od posiadania psa na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 10 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

DZIENNYCH STAWEK OPŁATY TARGOWEJ ORAZ ZASAD JEJ POBORU

(załącznik nr 12) 


Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie pozostawienia wysokości dziennych stawek opłaty targowej na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej w sprawie pozostawienia wysokości dziennych stawek opłaty targowej na poziomie roku 2010 przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej w sprawie pozostawienia wysokości dziennych stawek opłaty targowej na poziomie roku 2010 przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 11 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE SZCZEGÓŁOWYCH ZASAD, SPOSOBU I TRYBU UMARZANIA I UDZIELANIA ULG W SPŁATACH NALEŻNOŚCI PIENIĘŻNYCH MAJĄCYCH CHARAKTER CYWILNOPRAWNY PRZYPADAJĄCYCH GMINIE MIEJSKIEJ SKÓRCZ

(załącznik nr 13) 


Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Gerard Reimus.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Andrzej Laskowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 
Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD.1  INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA


W tej części obrad głos zabrali: 

 Pan Franciszek Mielewski pytał Burmistrza dlaczego wycofuje się specjalistów z przychodni zdrowia? Czy to jest uzgadniane z Burmistrzem i czy to jest tendencja stała, czy tylko sytuacja chwilowa?

Burmistrz wyraził nadzieję, że to jest tylko sytuacja chwilowa i obiecał, że to wyjaśni, a następnie skontaktuje się z panem Mielewskim i odpowie na to pytanie. Burmistrz wyjaśnił również, że Przychodnię Lekarską obowiązuje umowa, z której musi się wywiązywać. Umowa reguluje szczegółowo jacy specjaliści i w jakim wymiarze mają w Skórczu przyjmować i jeżeli nie jest to realizowane, to na pewno wystąpimy, by umowa była realizowana. 


Radny Adam Gawrzyał poinformował, że otrzymał w dniu dzisiejszym i wie, że pan Burmistrz również otrzymał, wniosek obywatelski w sprawie zamontowania 2 progów zwalniających na ul. Głównej (wniosek mieszkańców stanowi załącznik nr 14 do protokołu). Radny Gawrzyał jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej podziękował jej członkom za pracę w mijającej kadencji. Radny Gawrzyał podkreślił, że stanowisko komisji każdorazowo określało opinię większości jej członków, a jego skromna osoba była jedynie wyrazicielem tych opinii. Radny Gawrzyał pozwolił sobie wyrazić nadzieję, że praca Komisji Rewizyjnej przyczyniła się do lepszego funkcjonowania samorządu terytorialnego oraz zakładów i jednostek budżetowych. Podziękował również wszystkim członkom Rady Miejskiej i jej przewodniczącym za obiektywne uwagi oraz uwzględnianie stanowisk i opinii Komisji Rewizyjnej. W imieniu członków komisji przewodniczący Gawrzyał powiedział, że odczuwa satysfakcję z wykonanej pracy.

Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, że jeżeli chodzi o zamontowanie progów zwalniających na ul. Głównej, to wszelkie sprawy związane z organizacją ruchu, a także montaż tzw. progów zwalniających, należy obowiązkowo uzgadniać z Wydziałem Komunikacji Starostwa Powiatowego. Jednym z warunków uzyskania takiej zgody na zamontowanie tzw. spowalniaczy powinien być fakt, że na ulicach tych nie funkcjonuje komunikacja publiczna. Na ul. Głównej, komunikacja publiczna, a więc autobusy, przejeżdżając, a więc już w tej chwili można z dużą dozą prawdopodobieństwa stwierdzić, że pozytywnej zgody na zamontowanie takiego spowalniacza najprawdopodobniej nie będzie. Nie mniej jednak, jeżeli jest takie pismo, to Burmistrz zapewnił, że je rozpatrzy i wystąpi z wnioskiem do Wydziału Komunikacji Starostwa, a na rozstrzygnięcie trzeba będzie poczekać. Poza tym, Burmistrz powiedział, że uważa, iż montowanie spowalniaczy praktycznie w każdym miejscu, nie jest rozwiązaniem docelowym. Poprawa warunków bezpieczeństwa, w tym także jak rozumiem, ograniczenie prędkości ruchu pojazdów, to coś innego. Na terenie zabudowanym, wszyscy o tym wiemy, obowiązuje ograniczenie prędkości do 50 km/h, a w Skórczu w niektórych miejscach jest to ograniczenie zmniejszone nawet do 40 km/h, a mimo to, nie wszyscy kierowcy niestety do tego się stosują. Więc raczej powinno się podjąć działania w kierunku poprawy kultury jazdy, a nie budowy coraz to innych ograniczeń. To nie w tym rzecz. Dziękuję bardzo.

Radny Adam Gawrzyał pytał burmistrza jak na chwilę obecną wygląda sytuacja z miejskim przedszkolem, bo podkreślił, że on zawsze był za budową nowego budynku przedszkola, na co Burmistrz odpowiedział, że zna stanowisko pana radnego, jednak burmistrza obowiązuje podjęta przez Wysoką Radę uchwała w sprawie przeniesienia przedszkola do budynku internatu. W tym kierunku podjęte zostały określone działania, które prowadzi pani dyrektor przedszkola, Beata Bianek. W ramach tych działań, m.in. została zawarta umowa na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na adaptację pomieszczeń internatu. Jeszcze nie jest ona gotowa i na dzisiaj nie znamy nawet w przybliżeniu ewentualnych kosztów na tą adaptację. Gdy będzie gotowa dokumentacja, będą znane koszty, to wtedy pewnie już nie my, a po wyborach, podjęte zostaną decyzje, czy warto te koszty ponieść i dokonać przeprowadzki, czy też nie. 


Radny Gawrzyał pytał jakie jest dzisiejsze stanowisko pana Burmistrza w tej sprawie, na co Burmistrz odpowiedział, że jego prywatne stanowisko w tym względzie nie ma nic do rzeczy, ponieważ jego obowiązkiem jest realizowanie uchwał Rady Miejskiej. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Czapiewski pytał dlaczego nie są przez Przychodnię Lekarską realizowane dyżury nocne i czy będą one realizowane, bo był to jeden z punktów umowy. Wiceprzewodniczący Czapiewski pytał również o to, w jakiej wysokości dzierżawę płaci Przychodnia Lekarska, ponieważ w umowie była to kwota 5 tys. zł miesięcznie, a doszły go słuchy, że Burmistrz tę kwotę zmniejszył. 


Pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska powiedziała, że kwota 5 tys. zł za wynajem pomieszczeń przychodni zdrowia wpływa regularnie do budżetu.


Radna Barbara Graban przypomniała panu Czapiewskiemu, że pani Płaczek była obecna na jednej z sesji i odpowiadała na pytania.


Burmistrz Ryszard Dąbek potwierdził, że w złożonej ofercie konkursowej Przychodnia Lekarska w Starogardzie Gd. zaoferowała pełnienie dyżurów całodobowych w Skórczu. Na początku funkcjonowania tej przychodni były przeprowadzane rozmowy, prowadzona była korespondencja pisemna i wtedy, odpowiedź była tego rodzaju, że muszą przygotować odpowiednie miejsce na sprawowanie tychże dyżurów. W pewnym momencie pani dyrektor miała pomysł nawet, by karetka pogotowia właśnie tam stacjonowała i jednocześnie świadczyła usługi opieki całodobowej, co było pomysłem raczej niezbyt trafionym i nierealnym. Burmistrz przyznał, że na dzień dzisiejszy ten punkt umowy przez Przychodnię Lekarską nie jest zrealizowany i pewnie nie będzie, a jak tutaj padają głosy spośród radnych, na jednej z sesji była obecna pani kierownik i wszystkim Państwu wyjaśniała dlaczego i jaka ilość świadczeń jest realizowana. Dzisiaj należy się zastanowić czy być rygorystycznym w egzekwowaniu tej umowy czy też temat odpuścić. Jeżeli chodzi o wysokość czynszu, to pana informacje są niestety nieprawdziwe. Przychodnia płaci regularnie, bez żadnych zaległości umownie określony czynsz, zgody z tym, jaki został określony w ofercie. 

Wiceprzewodniczący Czapiewski powiedział, że przeczytał na stronie internetowej miasta o tym, że burmistrz i sekretarz odbyli szkolenie z bardzo dobrym wynikiem i pytał czy to szkolenie było płatne czy bezpłatne, a jeżeli płatne, to kto za nie zapłacił? Wiceprzewodniczący Czapiewski zauważył, że został powieszony baner wyborczy Burmistrza, przy wieszaniu którego pracowali kilka godzin strażacy. Wiceprzewodniczący pytał czy komitet wyborczy burmistrza za to płaci, czy to jest w ramach jakieś współpracy.

Radny Mirosław Ossowski powiedział, że drugie pytanie powinno zostać uchylone, ponieważ dotyczy wyborów i nie mieści się w ramach sesji.


Burmistrz odpowiedział, że nie miał, nie ma i ma nadzieję, że w przyszłości również nie będzie miał żadnych tajemnic. Burmistrz wyjaśnił, że rzeczywiście wspólnie z Sekretarzem Miasta Januszem Koseckim ukończył roczne studia podyplomowe realizowane w ramach programu Akademia Liderów Samorządowych. 240 wójtów, burmistrzów, prezydentów miast, starostów, sekretarzy i skarbników z całej Polski takie studia ukończyło. One zostały zorganizowane przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji we współpracy z trzema uczelniami: Uniwersytetem Warszawskim, Wyższą Szkołą Bankową w Poznaniu i Wyższą Szkołą Bankową w Toruniu. Całość studiów finansowane było z EFS, w związku z czym, ani uczestnicy osobiście, ani budżet miasta nie poniósł z tego tytułu żadnych kosztów. Burmistrz zaznaczył, że zarówno jemu, jak i pewnie Sekretarzowi, te studia bardzo wiele dały, powiedział, że nie studiował dla własnej przyjemności, ale po to, by podnieść własne kompetencje i lepiej realizować zadania należne burmistrzowi. Co do drugiego pytania, jest to pytanie skierowane rzeczywiście do komitetu wyborczego, nie mniej jednak jestem w temacie i odpowiem. Jest tu pan Roman Lange, naczelnik naszej straży, uzgodniliśmy wynagrodzenie za tą usługę, czyli OSP w Skórczu świadczy odpłatną usługę na rzecz komitetu wyborczego. Dziękuję.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski podziękował wszystkim radnym za wspólną pracę w trakcie trwania tej kadencji. Przewodniczący dziękował również za współpracę panu Burmistrzowi i wszystkim pracownikom urzędu, pani Skarbnik, kierownikom jednostek organizacyjnych i panu mecenasowi. Przewodniczący życzył również wszystkim, by dostali się do Rady następnej kadencji.

W tym miejscu Burmistrz Ryszard Dąbek również podziękował za całą czteroletnią współpracę. Wyraził pogląd, że coś dla Skórcza wspólnie zostało zrobione i będzie to służyło lokalne społeczności. Dziękując Burmistrz życzył wszystkiego dobrego zarówno na niwie osobistej, jak i działalności zawodowej i społecznej. W ramach materialnego dowodu swoich podziękowań, Burmistrz przekazał radnym dyplomy oraz drobne upominki.

Na zakończenie Przewodniczący Andrzej Laskowski wspólnie z radnym Januszem Wódkowskim podziękowali w imieniu Rady za współpracę pani Skarbnik wręczając jej bukiet kwiatów.

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski zakończył XLVII sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 17.50. Protokół zawiera 13 ponumerowanych stron maszynopisu i 14 załączników.







   Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                           Andrzej Laskowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 10.11.2010 r. 
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