PROTOKÓŁ NR I/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 30 LISTOPADA 2010 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 13. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, LISTOPAD 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA 
– SPRAWY REGULAMINOWE ZWIĄZANE Z OBJĘCIEM FUNKCJI RADNEGO
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

Otwarcia I Sesji Rady Miejskiej w Skórczu VI kadencji dokonał najstarszy wiekiem radny obecny na sali – Stefan Wiśniewski. Prowadzący obrady przywitał radnych, Burmistrza, gości oraz wszystkich przybyłych na sesję. Przewodniczący obrad stwierdził, że na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu), w sesji uczestniczy 14. radnych. Okazało się jednak, że pan Krzysztof Czapiewski podpisał listę obecności i jeszcze przed rozpoczęciem sesji opuścił salę obrad. W związku z powyższym w I sesji Rady Miejskiej VI kadencji brało udział 13. radnych.
AD. 2 WRĘCZENIE RADNYM ZAŚWIADCZEŃ O WYBORZE.

W tym punkcie obrad głos zabrał Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Roman Kowalski, który przedstawił zebranym fragmenty protokołu z wyborów do Rady Miejskiej w Skórczu sporządzonego dnia 22 listopada 2010 roku przez Miejską Komisję Wyborczą w Skórczu, a następnie wręczył radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.
AD. 3 ŚLUBOWANIE RADNYCH.

Następnie  przystąpiono do ceremonii ślubowania przez nowo wybranych radnych. W związku z tym, iż ślubowanie jest aktem doniosłym, wszyscy obecni na sali zostali poproszeni o powstanie. Przewodniczący obrad odczytał rotę przysięgi, a obecni na sesji radni kolejno przez niego wyczytywani wypowiadali słowo „ŚLUBUJĘ” lub „ŚLUBUJĘ. TAK MI DOPOMÓŻ BÓG”. Treść ślubowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
CZĘŚĆ DRUGA - OBRADY 

AD. 4 ODCZYTANIE PORZĄDKU OBRAD.


Przewodniczący obrad Stefan Wiśniewski przedstawił zebranym proponowany porządek obrad przygotowany przez zwołującego sesję Przewodniczącego Rady Miejskiej poprzedniej kadencji, pana Andrzeja Laskowskiego. Proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu.
AD. 5 WNIOSKI I UWAGI DO PORZĄDKU OBRAD.


Nie zostały złożone żadne wnioski i uwagi co do przedstawionego porządku obrad.
AD. 6 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.

W związku z brakiem wniosków i uwag do porządku obrad, Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski zarządził głosowanie nad przyjęciem zaproponowanego porządku obrad. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku obrad – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 7 PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE REGULAMINU WYBORU PRZEWODNICZĄCEGO I WICEPRZEWODNICZĄCYCH RADY MIEJSKIEJ.
(załącznik nr 4 do protokołu)


Projekt uchwały wraz z załącznikiem odczytała zebranym radna Anna Kupczyk.

W związku z brakiem pytań do powyższego projektu uchwały Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 8 WYBÓR SKŁADU KOMISJI SKRUTACYJNEJ

Kolejnym punktem obrad było powołanie 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Prowadzący obrady przypomniał, że osoby zamierzające kandydować na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Wyjaśnił także, że Komisja Skrutacyjna wybrana zostanie do przeprowadzenia wszystkich głosowań.


Nastąpiło zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Arkadiusz Zając zgłosił radne: Barbarę Graban i Barbarę Wiśniewską, natomiast radna Anna Kupczyk zgłosiła radnego Piotra Szachtę. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.


W związku z brakiem dalszych zgłoszeń oraz uwag co do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej, Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski zarządził głosowanie nad powołaniem Komisji Skrutacyjnej w zaproponowanym trzyosobowym składzie. Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 10. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 3.


Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski stwierdził, że Rada Miejska powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Skórczu i ogłosił 10-minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji.

Po przerwie Radna Barbara Wiśniewska poinformowała, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w następujący sposób:
Barbara Wiśniewska – Przewodnicząca

Barbra Graban – członek

Piotr Szachta – członek

AD. 9 WYBÓR PRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ

Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej, przypominając jednocześnie, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będzie zwracał się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę. 

Radny Arkadiusz Zając zgłosił kandydaturę Mirosława Ossowskiego. Radny Mirosław Ossowski wyraził zgodę na kandydowanie. 


Radny Piotr Szachta zgłosił kandydaturę Mariana Firyna. Radny Marian Firyn nie wyraził jednak zgody na kandydowanie.


W związku z brakiem dalszych zgłoszeń kandydatów, Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski zarządził głosowanie nad zamknięciem listy. Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.


W tym miejscu obrad kandydat na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skórczu, radny Mirosław Ossowski, dokonał krótkiego przedstawienia swojej osoby, a następnie Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski ogłosił 5-minutową przerwę w celu przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Radna Barbara Graban, członek Komisji Skrutacyjnej, przypomniała zebranym zasady głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej, a następnie nastąpiło głosowanie tajne. 


Po zakończeniu głosowania Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski, podziękował radnym za udział w głosowaniu i ogłosił 10-minutową przerwę, w czasie której Komisja Skrutacyjna liczyła głosy i przygotowywała protokół z głosowania.


Po przerwie, radna Barbara Wiśniewska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytała protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przeprowadzonego podczas pierwszej sesji Rady Miejskiej w Skórczu VI kadencji, w dniu 30 listopada 2010 r., który wraz z trzynastoma kartami do głosowania umieszczonymi w zamkniętej i opieczętowanej kopercie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Kandydat Mirosław Ossowski otrzymał 12 głosów poparcia i 1 głos przeciwny.


Następnie Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skórczu (załącznik nr 6 do protokołu), a następnie zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

 - „za” podjęciem uchwały – 13 radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

AD. 10 PRZEKAZANIE PRZEWODNICZENIA OBRADOM NOWO WYBRANEMU PRZEWODNICZĄCEMU RADY MIEJSKIEJ.

W tym miejscu Prowadzący obrady Stefan Wiśniewski pogratulował radnemu Mirosławowi Ossowskiemu wybranemu na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skórczu, życzył owocnej pracy i przekazał dalsze prowadzenie obrad. Od tego momentu obrady prowadził nowo wybrany Przewodniczący Mirosław Ossowski, który podziękował radnym za wybór i zadeklarował, że dołoży wszelkich starań, by nie zawieść ich zaufania. Podziękował również panu Stefanowi Wiśniewskiemu za poprowadzenie pierwszej części obrad i ogłosił 5 minut przerwy w obradach.
AD. 11 WYBÓR DWÓCH WICEPRZEWODNICZĄCYCH RADY MIEJSKIEJ.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, przypominając jednocześnie, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będzie zwracał się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę.
Jako kandydaci na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej zgłoszeni zostali:


1. Marian Firyn – wyraził zgodę na kandydowanie,


2. Grzegorz Krzyżanowski – wyraził zgodę na kandydowanie.

W związku z brakiem dalszych kandydatur Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad zamknięciem listy. 
Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 13. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.


Po przegłosowaniu zamknięcia listy, kandydaci dokonali krótkiej autoprezentacji, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski ogłosił 5-minutową przerwę na przygotowanie kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Radna Barbara Graban, członek Komisji Skrutacyjnej, przypomniała zebranym zasady głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, a następnie nastąpiło głosowanie tajne. 


Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Mirosław Ossowski, podziękował radnym za udział w głosowaniu i ogłosił 15-minutową przerwę, w czasie której Komisja Skrutacyjna liczyła głosy i przygotowywała protokół z głosowania.


Po przerwie, radna Barbara Wiśniewska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytała protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej przeprowadzonego podczas pierwszej sesji Rady Miejskiej w Skórczu VI kadencji, w dniu 30 listopada 2010 r., który wraz z trzynastoma kartami do głosowania umieszczonymi w zamkniętej i opieczętowanej kopercie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.


Kandydat Marian Firyn otrzymał 12 głosów poparcia i 1 głos przeciwny.


Kandydat Grzegorz Krzyżanowski otrzymał 13 głosów poparcia.


Następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski pogratulował radnym Marianowi Firynowi i Grzegorzowi Krzyżanowskiemu, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Skórczu (załącznik nr 8 do protokołu), po czym zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

 - „za” podjęciem uchwały – 13 radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 


Po podjęciu uchwały nowo wybrani Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu podziękowali za wybór i zadeklarowali, że dołożą wszelkich starań, by funkcję swoją wypełniać jak najlepiej dla dobra miasta.
AD. 12 PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE POWOŁANIA KOMISJI STAŁYCH RADY MIEJSKIEJ ORAZ WYBORU PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI.
(załącznik nr 9 do protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczących komisji.

Jako kandydaci na przewodniczących poszczególnych komisji zgłoszeni zostali:

- Komisja Rewizyjna – Justyna Kreja (wyraziła zgodę na kandydowanie),

- Komisja Budżetu i Finansów – Barbara Graban (wyraziła zgodę na kandydowanie),

- Komisja Gospodarcza – Roman Pietrzykowski (wyraził zgodę na kandydowanie),

- Komisja Społeczna – Anna Kupczyk (wyraziła zgodę na kandydowanie).


Innych kandydatur na przewodniczących poszczególnych komisji nie zgłoszono, w związku z tym projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” podjęciem uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 13 PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA SKŁADÓW OSOBOWYCH KOMISJI STAŁYCH RADY MIEJSKIEJ.
(załącznik nr 10 do protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Rewizyjnej.


Osobiście do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłosili się: Barbara Graban, Arkadiusz Zając, Anna Kupczyk, Barbara Wiśniewska. 


Zgłoszona została również kandydatura radnego Adama Gawrzyała, który nie wyraził zgody na kandydowanie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Budżetu i Finansów.

Do pracy w tej komisji zgłoszeni zostali: Marian Firyn, Adam Gawrzyał, Roman Pietrzykowski. Wszyscy wyrazili zgodę na pracę w tej komisji.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Gospodarczej.

Do pracy w tej komisji zgłoszeni zostali: Piotr Szachta, Grzegorz Krzyżanowski, Stefan Wiśniewski. Wszyscy wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Społecznej.


Do pracy w tej komisji zgłoszeni zostali: Barbara Bukowska, Barbara Wiśniewska, Piotr Szachta, Arkadiusz Zając. Wszyscy wyrazili zgodę na pracę w komisji.


W związku z brakiem dalszych zgłoszeń, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad zamknięciem listy, którego wynik był następujący:

- „za” – 13 radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” podjęciem uchwały – 13 radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

AD. 14 INFORMACJA BURMISTRZA O STANIE 

BUDŻETU I MIENIA KOMUNALNEGO.

Powyższe informacje przedstawił radnym Burmistrza Miasta Ryszard Dąbek. Informacja o stanie budżetu miasta stanowi załącznik nr 11 do protokołu, natomiast informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Miejskiej Skórcz stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Burmistrz pogratulował wszystkim radnym wyboru do Rady Miejskiej, a także nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej Mirosławowi Ossowskiemu, Wiceprzewodniczącym Marianowi Firynowi i Grzegorzowi Krzyżanowskiemu, przewodniczącym poszczególnych komisji i wszystkim osobom funkcyjnym.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 15 ZAPYTANIA I WOLNE WNIOSKI

W tej części obrad Przewodniczący Mirosław Ossowski przedstawił radnym krótki komunikat odnośnie obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych na początek kadencji (treść komunikatu stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Głos zabrał również pan Andrzej Laskowski, Przewodniczący Rady Miejskiej poprzedniej kadencji, który pogratulował radnym wyboru i życzył, by Rada przez całą kadencję pracowała tak zgodnie jak na pierwszej sesji, ponieważ tylko zgodą, a nie kłótniami można dojść do kompromisu, a wszyscy wiedzą, że kołdra budżetowa jest bardzo krótka i każdy ciągnie w swoją stronę, dlatego pan Laskowski życzył wszystkim konstruktywnych i owocnych obrad w VI kadencji. 

W tym miejscu Przewodniczący Mirosław Ossowski korzystając z paragrafu 30, ust. 6 Statutu Miasta Skórcz, nie udzielił głosu panu Tadeuszowi Peplińskiemu.

Radny Arkadiusz Zając zwrócił uwagę na to, że na sali obecne są trzy Barbary, więc korzystając z okazji w imieniu swoim i Rady złożył im serdeczne życzenia z okazji nadchodzących imienin. 

AD. 16 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Mirosław Ossowski zakończył I sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.55. Protokół zawiera 9 ponumerowanych stron maszynopisu i 13 załączników.







   Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                         Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 01.12.2010 r. 
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