PROTOKÓŁ NR II/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 14 GRUDNIA 2010 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych

oraz pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, GRUDZIEŃ 2010
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia II Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał jej Przewodniczący Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady.  
AD. 2 WRĘCZENIE RADNYM ZAŚWIADCZEŃ O WYBORZE.

W tym punkcie obrad głos zabrał Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Roman Kowalski, który wręczył zaświadczenia o wyborze na radnego panom: Krzysztofowi Czapiewskiemu i Gerardowi Reimusowi, którzy nie uczestniczyli w I sesji Rady Miejskiej. 
AD. 3 ŚLUBOWANIE RADNYCH.

Następnie  przystąpiono do ceremonii ślubowania przez nowo wybranych radnych Krzysztofa Czapiewskiego i Gerarda Reimusa. W związku z tym, iż ślubowanie jest aktem doniosłym, wszyscy obecni na sali zostali poproszeni o powstanie. Przewodniczący Mirosław Ossowski odczytał rotę ślubowania, a następnie wyczytał kolejno imiona i nazwiska dwóch panów radnych, który wypowiedzieli słowo „ŚLUBUJĘ”. Treść ślubowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 4 WRĘCZENIE ZAŚWIADCZENIA O WYBORZE BURMISTRZOWI MIASTA.

W tym punkcie obrad głos zabrał Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Roman Kowalski, który przedstawił zebranym fragmenty protokołu z głosowania i wyników wyborów w II turze wyborów Burmistrza Miasta Skórcz sporządzonego dnia 6 grudnia 2010 roku przez Miejską Komisję Wyborczą w Skórczu, a następnie wręczył panu Ryszardowi Dąbkowi zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Miasta Skórcza.
AD. 5 ŚLUBOWANIE BURMISTRZA.

Następnie  przystąpiono do ceremonii ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza Miasta. Wszyscy obecni na sali powstali, a następnie Burmistrz Ryszard Dąbek złożył ślubowanie następującej treści: „Obejmując urząd burmistrza miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta. Tak mi dopomóż Bóg”.


Po złożeniu ślubowania przez Burmistrza otrzymał on gratulacje i kwiaty od Przewodniczącego Rady Miejskiej, a następnie skierował kilka słów do zebranych na sali obrad. Burmistrz podziękował wszystkim mieszkańcom Skórcza, a także radnym za tak liczny udział w wyborach samorządowych. Tak wysoka frekwencja świadczy o tym, że sprawy Skórcza i jego mieszkańców wszystkim leżą głęboko na sercu i jak mocno jesteśmy zainteresowani tym, by w Skórczu żyło się coraz lepiej. Burmistrz zadeklarował, że zrobi wszystko, co możliwe, by urząd burmistrza sprawować jak najlepiej, jak najskuteczniej i najefektywniej, by za 4 lata móc z pełną odpowiedzialnością spojrzeć wszystkim mieszkańcom w oczy. Burmistrz zaznaczył, że przed urzędem burmistrza, przed pracownikami urzędu i przed Radą Miejską w tej rozpoczynającej się kadencji stoi szereg bardzo kosztownych i ważnych dla miasta zadań, których realizacja z pewnością nie będzie łatwa. Burmistrz wspomniał te najważniejsze, zarówno inwestycyjne, jak i zadania w sferze społecznej: 
- budowa kanalizacji sanitarnej – etap IV i V, 
- budowa obwodnicy Skórcza, gdzie inwestorem jest samorząd województwa pomorskiego, ale inwestycja przebiegać będzie na terenie Gminy Miejskiej Skórcz, 
- zagospodarowanie parku miejskiego, 
- budowa trzech placów zabaw,
- dokończenie budowy ulicy Zielonej,

- modernizacja Stacji Uzdatniania Wody na Ryzowiu, w tej chwili trwają przygotowania do złożenia wniosku o dofinansowanie realizacji tego zadania ze środków unijnych,

- wprowadzenie w życie reformy oświatowej polegającej na obniżeniu wieku szkolnego dla dzieci sześcioletnich,
- sprawa bytności Miejskiego Przedszkola w Skórczu. Podjęta jest już uchwała Rady Miejskiej o przeniesieniu przedszkola do budynku internatu. Znane są już koszty adaptacji pomieszczeń internatu, więc trzeba przeanalizować argumenty za i przeciw i podjąć decyzję, co dalej,
- sprawa zorganizowania odpowiedniej oferty dla młodzieży, bo to, co oferowane jest w tej chwili jest zbyt ubogie i nie zadowala młodych mieszkańców Skórcza,

- gospodarka odpadami. Aktualnie w Parlamencie trwają prace nad zmianą ustawy o utrzymaniu porządku i czystości. Jest to znacząca zmiana, polegająca m.in. na tym, że do tej pory właścicielami odpadów są mieszkańcy, natomiast ustawa ta zakłada, że właścicielami odpadów będą gminy. W zamian, gminy pobierać będą „podatek śmieciowy”. Ustawa ta niesie jeszcze szereg innych ograniczeń, m.in. co do tego, jakie przedsiębiorstwa będą uprawnione do wywozu odpadów komunalnych. Tylko przedsiębiorstwa posiadające osobowość prawną, a ZGM takiej osobowości nie posiada. Czy za rok, za dwa będzie miał on prawo świadczyć tego rodzaju usługi? W tym miejscu Burmistrz przypomniał, że najpewniej za dwa lata zacznie działać ZUOK Stary Las, którego Gmina Miejska Skórcz jest udziałowcem, co też jest bardzo ważną informacją, jeżeli chodzi o sferę gospodarki odpadami.

Na zakończenie swojego przemówienia Burmistrz zaznaczył, że bardzo mocno liczy na daleko idącą współpracę wszystkich radnych, ale także zrozumienie i pomoc ze strony wszystkich mieszkańców Skórcza, ponieważ do zrobienia jest bardzo wiele. Razem działajmy dla dobra wspólnego.
CZĘŚĆ DRUGA - OBRADY 

AD. 6 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że na sali jest 14. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
AD. 7 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 12 radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 2.

AD. 8 PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD.

(załącznik nr 3 do protokołu)

W związku z tym, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na sesję, odstąpiono od jego odczytania..
AD. 9 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.

W tym miejscu Przewodniczący Mirosław Ossowski złożył wniosek, by w punkcie 13 porządku obrad umieścić rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia burmistrza miasta Skórcz. 

Dalszych uwag i poprawek do porządku obrad nie zgłoszono.
AD. 10 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem dalszych uwag i poprawek do porządku obrad, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad przyjęciem zaproponowanego porządku obrad wraz z poprawką przez niego wniesioną. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku obrad – 12,

- „przeciw” – 2,

- „wstrzymujących się” – 0.

Porządek obrad po zmianach stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

AD. 11 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2010 ROK.
(załącznik nr 5 do protokołu)

Projekt uchwały omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.

AD. 12 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA ROCZNEGO PLANU POTRZEB W ZAKRESIE WYKONYWANIA
 PRAC SPOŁECZNIE UŻYTECZNYCH W SKÓRCZU.
(załącznik nr 6 do protokołu)

Projekt uchwały omówił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 0.
AD. 13 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYNAGRODZENIA BURMISTRZA MIASTA SKÓRCZ.
(załącznik nr 7 do protokołu)

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał zebranym Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.


Radny Krzysztof Czapiewski pytał panią Skarbnik jak wyglądało wynagrodzenie zasadnicze Burmistrza w roku ubiegłym? Jaka to była kwota i jakie były kwoty dodatków?


Skarbnik Barbara Krzyżanowska wyjaśniła, że wynagrodzenie zasadnicze wynosiło 4 200 zł, dodatek funkcyjny 1 500 zł, dodatek specjalny 1 140 zł i wysługa lat 840 zł.

Radny Krzysztof Czapiewski pytał, czy to jest projekt uchwały wniesiony przez Przewodniczącego Rady, na co otrzymał odpowiedź twierdzącą. Radny Czapiewski zapytał więc Przewodniczącego z czego wynika różnica w kwotach z roku ubiegłego, a obecnie. 


Przewodniczący Mirosław Ossowski wyjaśnił, że Burmistrz obejmuje od nowa swój urząd, dobrze spełniał swój urząd jako Burmistrz poprzedniej kadencji i przyjmuje się zwyczajowo, że wnosi się o podwyżkę. Przewodniczący wyjaśnił, że nie nadszarpnie to budżetu miasta, ponieważ podwyżka, którą proponuje w uchwale wacha się brutto w granicach 800 zł. W poprzedniej kadencji Burmistrzowi ustalono możliwe najniższe wynagrodzenie z możliwych, więc 4 200 zł wynosiła pensja zasadnicza, a widełki zaczynają się od tej kwoty, a górna granica to 5 900 zł, tak samo z dodatkiem funkcyjnym, gdzie widełki są od 1 500 zł do 1 900 zł, był na najniższym poziomie. Pozostałe elementy płacy wynikają natomiast z tych poprzednich, ponieważ są to wskaźniki procentowe. 

Radny Gerard Reimus powiedział, że jest za tym, by pozostawić wynagrodzenie Burmistrza na obowiązującym poziomie, a jeżeli Przewodniczący chce je podwyższyć, to niech odda swoją dietę. 

Radny Gerard Reimus złożył też oficjalny wniosek o pozostawienie wynagrodzenia Burmistrza na poziomie wynagrodzenia w poprzedniej kadencji. 

W związku ze złożonym wnioskiem przez radnego Gerarda Reimusa, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem wniosku – 4,

- „przeciw” – 9,

- „wstrzymujący się” – 1.


Innych uwag co do projektu tej uchwały nie wniesiono. Treść uchwały odczytał Przewodniczący Mirosław Ossowski, a następnie zarządził on głosowanie nad jej przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem – 10,

- „przeciw” – 2,

- „wstrzymujących się” – 2.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

W tej części obrad głos zabrał radny Piotr Szachta, który zwrócił uwagę na problem, że mieszkańcy z okolic zakładu Fast skarżą się, że w nocy pali się tam odpadami i bardzo to przeszkadza nawet, gdy są zamknięte okna. 

Burmistrz powiedział, że podobny problem pojawił się już kilka lat wcześniej i do tej pory nikt nie zgłaszał problemów związanych z nieprawidłowościami związanymi ze spalaniem odpadów w zakładzie Fast. Jeżeli jest taki sygnał, to obiecuje, że wystąpi ze stosownym pismem do zakładu i przedstawi ten problem. 


Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski potwierdził słowa radnego Szachty i powiedział, że zasięgnął już języka odnośnie tej sprawy, jednak uważa, że jest to sprawa bardzo trudna, ponieważ zakład posiada umowy na wywóz tych odpadów do utylizacji. 


Burmistrz Ryszard Dąbek powiedział, że burmistrz miasta nie ma w takich sprawach specjalnie narzędzi. To przede wszystkim Wydział Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego. Zapewnił jednak, że po tym sygnale wystąpi do zakładu z prośbą o wyeliminowanie tego rodzaju działalności, jeżeli to nie poskutkuje, to powiadomione zostaną odpowiednie organy, by zajęły się tą sprawą. 

W związku z tym, że była to ostatnia sesja Rady Miejskiej przed świętami Bożego Narodzenia, Przewodniczący złożył wszystkim obecnym na sali życzenia świąteczne.
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Mirosław Ossowski zakończył II sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 17.50. Protokół zawiera 7 ponumerowanych stron maszynopisu i 7 załączników.







   Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                 Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska 
Skórcz, dn. 15.12.2010 r. 
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