PROTOKÓŁ NR 36/09
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,

 KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 30.09.2009 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 13.00 i prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) oraz Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki oraz Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. Tematem wspólnego posiedzenia komisji była analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Skórcz na 2009 rok przedstawiła zebranym pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska.


W uzupełnieniu wypowiedzi pani Skarbnik, głos zabrał Burmistrz Ryszard Dąbek: Część ul. Myśliwskiej nie ma kanalizacji deszczowej. Tam w tym takim dolnym punkcie na wysokości państwa Błażek, Mężydło, Mania i Urmański. Tam poprzednio zrobiliśmy jedną studzienkę, takie odwodnienie na wysokości pana Urmańskiego i to jakby spowodowało lawinę oczekiwań, w pewnym sensie żalów i pretensji, że zrobiliśmy tam, a wcześniej stoi gdzieś tam jeziorko przy okazji deszczów, itd., itd. Żeby nie było tak, że jednemu się zrobiło, a pozostałym nie, myślę, że należałoby to kompleksowo rozwiązać, czyli zamontować jeszcze dwie takie kraty zbierające wody deszczowe, odprowadzone do takiej studzienki retencyjnej i dalej niestety do lasu. Jest to możliwe do zrobienia. Zrobiłby to pan Bednarski, tyle tylko, że musimy mieć na to zabezpieczenie finansowe. To jest jakby odpowiedź na sygnały, na prośby tej trójki czy czwórki mieszkańców ulicy Myśliwskiej. To z mojej strony tyle.

W związku z brakiem pytań co do projektu uchwały, przewodnicząca Barbara Graban zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Wynik głosowania był następujący:
- „za” – 6,                                   - „przeciw” – 0,                            - „wstrzymujących się” – 0.


Przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 13.15. Protokół zawiera 1 stronę maszynopisu i 1 załącznik.








Przewodnicząca 








Komisji Budżetu i Finansów









Barbara Graban
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 30.09.2009 r. 
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