PROTOKÓŁ NR 38/09
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 17.11.2009 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 12.00 i prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Budżetu 
i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu), Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek oraz Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 


Tematem posiedzenia komisji była analiza realizacji zadań remontowych 
i inwestycyjnych w mieście.


Z zaplanowanymi i wykonanymi zadaniami remontowymi i inwestycyjnymi w mieście w 2009 r. zapoznał zebranych Burmistrz Ryszard Dąbek omawiając szczegółowo przygotowany wykaz (wykaz z realizacji powyższych zadań stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Radny Adam Gawrzyał wyraził pogląd, iż drzwi wejściowe zewnętrzne na klatkę schodową zamontowane w budynku Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu nie musiały być drzwiami antywłamaniowymi firmy Gerda. Biorąc pod uwagę fakt, iż są tam tylko dwa mieszkania, można było tam zamontować inne drzwi. Natomiast radny Marian Firyn stwierdził, że z doświadczenia wie, iż drzwi te po krótkim czasie użytkowania często się psują i do ich naprawy trzeba angażować specjalistyczną firmę. Burmistrz wyjaśnił, iż miały tam być zamontowane dobre drzwi, trwałe, estetyczne, a ich cena też nie była zbyt wygórowana, ponieważ kosztowały one około 1 500 zł.

Jeżeli chodzi o wymianę kotła CO w budynku przedszkola, to radny Adam Gawrzyał pytał, czy rozwiązane zostały już problemy z dotarciem ciepła do pomieszczenia załogi karetki pogotowia. Burmistrz wyjaśnił, iż w pomieszczeniu, w którym przebywa ekipa ratownicza, wykonała ona pewne prace remontowe na własny koszt oraz z udziałem sponsorów i rzeczywiście są tam kaloryfery, które nie grzeją i nieznane są tego przyczyny. Burmistrz wyjaśnił także, że byli już tam kilkakrotnie fachowcy, jednak na razie nie udało się rozwiązać tego problemu. Jednak są czynione starania, by doprowadzić do tego, aby kaloryfery działały sprawnie. Burmistrz wyjaśnił również, że zamiar wykonania tego remontu został zgłoszony i odbywał się on pod nadzorem Towarzystwa Budownictwa Społecznego, które administruje tym budynkiem. 

Burmistrz wyjaśnił zebranym, że został już rozstrzygnięty przetarg na budowę kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej w mieście Skórcz – etap III. Cała procedura nieco się przedłużyła, ponieważ wpłynął protest. Jednak jest już wszystko zakończone i w dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa z wykonawcą, którym jest konsorcjum firm: Dekpol Sp. z o.o. z Pinczyna oraz B&W z Pruszcza Gdańskiego. To samo konsorcjum również wygrało przetarg i będzie wykonywało podobnej wielkości inwestycję w gminie Czarna Woda. Wartość powyższego zadania opiewa na kwotę 1 525 047,82 zł. Inwestycja zostanie rozpoczęta w połowie marca przyszłego roku, a jej zakończenie planowane jest na 30 września 2010 r. Burmistrz przybliżył także zebranym jak wyglądać będzie realizacja tej inwestycji od strony technicznej. 

Radny Adam Gawrzyał zwrócił uwagę na to, że trzeba uporządkować teren za Domem Kultury. Burmistrz wyjaśnił, że również widzi ten problem, jednak sprawa wcale nie jest łatwa do rozwiązania. To, co jest za domem kultury, to jest w większości użytkowane przez lokatorów mieszkań nad Domem Kultury. Jest tam też taka stara piwnica, która w ocenie Burmistrza grozi zawaleniem i rzeczywiście trzeba jak najszybciej dokonać jej rozbiórki. Są też najróżniejsze „szałerki” w kiepskim stanie technicznym i estetycznym, jednak mieszkańcy nie mają żadnych innych pomieszczeń gospodarczych. Rozważa się w przyszłości postawienie tam blaszanych pomieszczeń gospodarczych, na wzór garaży i wówczas zmobilizować mieszkańców do utrzymania tam porządku. Burmistrz zwrócił również uwagę na pilną potrzebę wykonania odwodnienia, wykonania kanalizacji deszczowej przynajmniej od szeregowca na ul. Wysokiej, ponieważ to wszystko idzie w skarpę, później powierzchniowo w salę sportową i budynek Domu Kultury. Ulica Wysoka ma kanalizację, jednak nie ma deszczówki. Jest to jedno z nielicznych osiedli, gdzie ludzi są bardzo zorganizowani. Sami zrzucają się, mają swój wewnętrzny fundusz. Kupują szlakę i kamień pokotłowy, sami przywożą, sami rozrzucają i niewiele od gminy oczekują. Burmistrz zauważył, że jest to dobry przykład, który należy premiować, ale w budżecie na 2009 rok nie było w budżecie wykonania takiego zadania. Jednak, jeżeli już nie u góry, to te wody ze skarpy należałoby rzeczywiście w jakiś sposób wyłapać i odprowadzić po to, by uchronić salę sportową i budynek MOK-u.

Jeżeli chodzi o remonty chodników, to Burmistrz wyjaśnił, że zostało jeszcze około 300 metrów kwadratowych kostki brukowej. W planie na rok 2009 było jeszcze wykonanie chodnika koło Urzędu Miejskiego, jednak w związku z tym, że zwiększył się częściowo zakres prac przy układaniu chodnika na ul. Głównej, położono kostkę przy bibliotece, zabrakło materiału na wyłożenie tego całego odcinka przy urzędzie. Dlatego zadanie to zostało przesunięte na wiosnę przyszłego roku. Radni Adam Gawrzyał i Janusz Wódkowski zaapelowali, by wykonać jeszcze w tym roku chociaż te dwa wjazdy do pana Cejrowskiego i Gajdy i pana Urmanina, ponieważ tam jest bardzo nierówno i mieszkańcy zgłaszają konieczność naprawy tych odcinków. Burmistrz zapewnił, że jeżeli te prace są konieczne, to zostaną wykonane. 

Burmistrz poinformował również zebranych, że w najbliższym czasie nastąpi rozstrzygnięcie, jeżeli chodzi o wniosek na budowę kanalizacji – etap IV i V. Ocena wniosków została już zakończona, wszystko już mamy pozytywnie załatwione i w tej chwili pozostaje tylko czekać na decyzję Zarządu Województwa. Około 26 – 27 listopada Zarząd Województwa podejmie decyzję, co do rankingu, które wnioski zostaną zakwalifikowane do realizacji, więc pozostało dosłownie 10 dni i będziemy mieli wiedzę czy mamy pieniądze, czy też nie. Mamy osiem punktów i wydaje mi się, że to jest dość optymistyczny wynik. Ale musimy się jeszcze uzbroić w cierpliwość. 

Radny Adam Gawrzyał zwrócił uwagę na fakt, iż jak się wjeżdża na ul. Wrzosową, to po lewej stronie tam wygląda tak, jakby brakowało krawężników, na co Burmistrz odpowiedział, że jeżeli chodzi o względy techniczne, to nie są one tam konieczne. Radny Marian Firyn, że jest to miejsce historyczne, ponieważ jest to pierwszy chodnik na Osiedlu Leśnym, właśnie przy ul. Wrzosowej.

Radny Adam Gawrzyał podziękował Burmistrzowi, że lampy na rynku już się palą i są to lampy dobrej jakości. Jednak zwrócił uwagę na fakt, iż przydałoby się tam jeszcze wyczyścić figury na fontannie. Burmistrz wyjaśnił, że figury były w ubiegłym roku czyszczone, ale tego się nie da zrobić dokładnie zrobić, bo one są pokryte taką rdzą, która wytrąca się z wody.

Na zakończenie obrad poruszana została po raz kolejny kwestia zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wodę, to Zakład Gospodarki Miejskiej generuje straty i nie ma już możliwości zejścia z ceną wody, tym bardziej, że Sanepid dopuścił warunkowo do spożycia skórzecką wodę i niezbędne jest realizowanie planu naprawy wody w mieście. Sanepid wyznaczył termin do końca marca 2010 roku, by poprawić jakość wody w mieście. Już w tym roku musiała być przeznaczona dotacja dla ZGM właśnie na te cele i zejście z ceną wody jest niemożliwe. Cena ustalona w projekcie taryfy jest ceną wynikającą z kosztów, jakie zakład ponosi w związku z prowadzoną działalnością dotyczącą zaopatrzenia mieszkańców w wodę. Jest to czysta kalkulacja ekonomiczna. W tym względzie radny Marian Firyn zauważył, że wyjaśnienia Kierownika ZGM co do projektu taryfy były nietrafione, jeżeli chodzi o wodę, należało bardziej położyć nacisk na stronę sanitarną. Radny Janusz Wódkowski zaproponował, by kierownik ZGM jeszcze raz przedstawił radnym wszystkie wyliczenia związane z taryfą. Konkretne sumy, wszystkie koszty. Przewodnicząca Barbara Graban zaapelowała, by na komisji, która odbywać się będzie przed sesją, pan Jerkiewicz jeszcze raz wszystko bardzo dokładnie, ale tak po ludzku omówił. 

Radny Adam Gawrzyał wyraził swój strach o to, że jeżeli nie będzie inwestycji na stacji uzdatniania wody, to może się okazać, że raz to wszystko po prostu przestanie działać. Zauważył również, że zawsze była taka zależność poruszana, że jeżeli będzie podwyżka cen wody, to będą inwestycje, ale niestety tych inwestycji nie widać. 

Radny Marian Firyn zaznaczył, że kierownik ZGM powinien systematycznie sprawdzać stan jakości wody oraz urządzeń za to odpowiadających i nie powinien dopuścić do takiej sytuacji, kiedy woda w Skórczu jest warunkowo dopuszczona do spożycia. 


Przewodnicząca Barbara Graban zapytała, czy jest możliwość zdobycia dotacji z Unii Europejskiej na modernizację skórzeckiej stacji uzdatniania wody, na co pan Burmistrz odpowiedział, że istnieje możliwość pozyskania takich środków w ramach RPO, gdzie jest gospodarka wodno – ściekowa. Tam, gdzie występujemy o środki na kanalizację sanitarną, tak samo można by na wodę. W tym także na modernizację stacji uzdatniania wody. W tym konkursie wystąpiliśmy na etap III kanalizacji. Prawdopodobnie będzie jeszcze jeden konkurs w roku 2012 czy 2011. Chcę powiedzieć, że jest przyjęty przez Radę Miasta taki wieloletni program modernizacji tych urządzeń. Rada Miasta przyjęła taki program i na tym się skończyło. Nic z niego nie zostało zrealizowało. Rada Miasta przyjmując ten program przyjęła na siebie pewne zobowiązanie, że będzie ten program realizowała, w tym także angażowała swoje środki i praktycznie nic z tego nie zostało zrobione. Chcę tutaj zauważyć, że na modernizację tej stacji nie starczy 10 czy 20 tysięcy, tu są potrzebne pieniądze rzędu pół miliona złotych. Pani Skarbnik zauważyła, że stacja uzdatniania wody jest nadal współwłasnością miasta i gminy Skórcz.

Przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji 
o godz. 13.25. Protokół zawiera 4 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki.
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Barbara Graban
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 19.11.2009 r. 
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