PROTOKÓŁ NR 15/10 Z POSIEDZENIA KOMISJI ORGANIZACYJNEJ,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ 08.06.2010 R.

Posiedzenie otworzył o godz. 17.00 Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Andrzej Laskowski, który wyjaśnił zebranym, że komisja została zwołana, by ostatecznie zająć stanowisko w sprawie przeniesienia przedszkola do budynku internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Skórczu. W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji Organizacyjnej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
W posiedzeniu komisji uczestniczyli także: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek i Sekretarz Miasta Janusz Kosecki. 
Na wstępnie głos zabrał Burmistrz Ryszard Dąbek, który wyjaśnił, że na 22 czerwca planowana jest sesja Rady Miejskiej i w związku z tym, w zależności od dzisiejszych ustaleń, albo zostaną przygotowane odpowiednie projekty uchwał dotyczące przeniesienia przedszkola, albo nie. Sytuacja w tej chwili wygląda w ten sposób, że w sprawie ewentualnego przeniesienia przedszkola do pomieszczeń internatu są już pozytywne opinie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Społecznej. Również stanowisko pani dyrektor przedszkola w tej sprawie jest pozytywne. Niestety na zorganizowane w ubiegłym tygodniu spotkanie rodziców dzieci uczęszczających do przedszkola przyszła garstka osób, dlatego więc burmistrz wystąpił z pismem do Rady Rodziców o jak najszybsze zajęcie oficjalnego, pisemnego stanowiska w tej sprawie. W chwili obecnej uzgodnienia i ustne i pisemne na linii Burmistrz – Dyrektor Szkoły – Starostwo są następujące: wynagrodzenie obejmujące czynsz i zryczałtowane koszty użytkowania (ogrzewanie, energia, woda, ścieki) to 4 tys. zł + VAT miesięcznie, co stanowi 50% tego, co w pierwszej wersji zostało nam zaproponowane. My musielibyśmy ponieść koszty adaptacji i wynagrodzenia, które byłoby corocznie waloryzowane o uśredniony wzrost cen nośników energii. Jeżeli chodzi o sprawę kuchni, to dyrektorzy uzgodnili to między sobą, że w kuchni internatu będą funkcjonowały równolegle, obsługa kuchenna przedszkola i obsługa kuchenna szkoły. Jest w tej chwili istotny i konieczny do omówienia problem środków potrzebnych na adaptację. Taka zupełnie wstępna opinia z Sanepidu wymaga od nas przygotowania dokumentacji projektowej ze wszystkimi uzgodnieniami, a następnie wykonania prac w ten sposób, by zostały one pozytywnie odebrane. W tym miejscu burmistrz zacytował fragment powyższej opinii (stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu). Burmistrz wyjaśnił, że najpierw należałoby ponieść koszty związane z wykonaniem dokumentacji i uzyskaniem wszystkich uzgodnień, co może kosztować około 4 – 5 tys. zł. W dniu dzisiejszym był pan Marek Kaczmarczyk, który jest naszym inspektorem nadzoru, ma uprawnienia budowlane i ewentualnie mógłby się podjąć opracowania tej dokumentacji. Obejrzał te pomieszczenia fachowym okiem i określił przybliżoną kwotę potrzebną na adaptację. W zależności od tego jaki będzie trzeba zastosować system wentylacji, to może to być kwota od 50 do 100 tys. zł. W tej kwocie zawiera się m.in. przystosowanie pomieszczeń sanitarnych dla użytku przedszkolnego około 20 tys. zł oraz zamontowanie wentylacji. W chwili obecnej są tam kratki wentylacyjne, należałoby sprawdzić na ile one są sprawne i efektywne i od tego będzie zależało, czy będzie to ta wersja tańsza, czy droższa. Czy wystarczy tylko powstawiać wentylatorki, czy trzeba będzie zrobić całą centralę wentylacyjną, co stanowi wydatek rzędu 50 tys. zł. Jest jeszcze oczywiście kwestia placu zabaw, który trzeba będzie tam zrobić od podstaw. 
W tym miejscu członkowie komisji wyrazili swój niepokój czy te wszystkie prace dokumentacyjne oraz budowlane uda się wykonać na czas, by przedszkole mogło zostać przeniesione do nowych pomieszczeń od 1 września br.

Radny Adam Gawrzyał pytał, od kiedy wejdzie w życie obowiązek przedszkolny dla trzylatków, na co burmistrz odpowiedział, że być może są jakieś plany w tym względzie, jednak na pewno są one bardzo odległe, przy czym zaznaczył, że trzylatki już dziś mogą uczęszczać do przedszkola, jednak nie ma takiego obowiązku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski wyraził swój pogląd, że powyższą dokumentację należy wykonać, ponieważ dopiero wtedy będzie znany koszt adaptacji, w przeciwnym przypadku, cały czas Rada będzie się obracać w sferze domniemań. Natomiast po wykonaniu dokumentacji i uzgodnień wszystko będzie jasne. Burmistrz wyjaśnił jednak, że nie może zlecać wykonania dokumentacji na obiekcie, który nie należy do miasta. Najpierw Rada Miejska musiałaby podjąć uchwałę upoważniającą burmistrza do podpisania umowy najmu i dopiero po jej podpisaniu burmistrz może zlecić wykonanie odpowiedniej dokumentacji. Burmistrz powiedział, że nadal nie jest przekonany co do pomysłu przeniesienia przedszkola i dlatego w tym względzie potrzebuje opinii Komisji Organizacyjnej czy przygotowywać odpowiednie projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej czy nie. Zaznaczył również, że wstępnie planowane było wynajęcie nowych pomieszczeń na 5-6 lat, a w przypadku tak dużych kosztów poniesionych na adaptację pojawia się pytanie czy jest to zadane, w perspektywie chęci budowy własnego przedszkola. Wchodzi jeszcze w grę zastanowienie się nad dłuższym okresem umowy najmu, np. 10 lat. 
Przewodniczący Andrzej Laskowski zauważył, że w obecnej sytuacji, kiedy powódź tak bardzo dotknęła południe Polski, gmina w ciągu najbliższych 5 lat nie przystąpi do budowy nowego przedszkola, ponieważ wszystkie środki możliwe do pozyskania będą kierowane właśnie na południe. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski zauważył, że w przyszłości można będzie pomyśleć o wynajęciu większej ilości pomieszczeń, ponieważ skończy się umowa GOPS-u na wynajem, a w konsekwencji może pojawić się możliwość odkupienia budynku od Starostwa. Burmistrz potwierdził, że jest to możliwe oraz powiedział, że bierze pod uwagę taką możliwość, iż w przyszłości  może Starostwo będzie chciało przekazać budynek. Jednak problemem może być kotłownia, która ogrzewa salę gimnastyczną, szkołę i internat. 
Burmistrz zwrócił również uwagę zebranych na fakt, że w przypadku przeniesienia przedszkola do pomieszczeń internatu, trzeba zdecydować co dalej z pomieszczeniami po przedszkolu. W budżecie miasta na 2010 zaplanowane jest odnowienie elewacji budynku przedszkolnego. Zasadnym byłoby zastanowienie się czy w przypadku przeniesienia przedszkola, to zadanie realizować, czy może należałoby środki przeznaczone na elewację przenieść na cele związane z adaptacją pomieszczeń w internacie. W przypadku przeniesienia, pozostają puste pomieszczenia po przedszkolu. Do zimy zapewne nie da się ich zagospodarować, więc trzeba je będzie utrzymywać. To są następne koszty. Również z tego punktu widzenia podjęcie decyzji o ewentualnej przeprowadzce lub nie, jest trudne. 
Radni wyrazili w tym miejscu swoją opinię, że zasadnym byłoby wynajęcie pomieszczeń po przedszkolu, co przynosiłoby profity, a pomieszczenia byłyby zagospodarowane. W związku z tym, że są to pomieszczenia w centrum miasta, na parterze, nie powinno być problemu ze znalezieniem najemcy. Radna Barbara Graban zasugerowała również sprzedaż tychże pomieszczeń. 
Radny Gerard Reimus wyraził swoje zdanie, że jest za przeniesieniem przedszkola, przy umowie zawartej na 10 lat i zapisie, że gmina będzie miała prawo pierwokupu budynku, bo na pewno ten budynek miasto kupi i to jest najlepsze wyjście.
Burmistrz Ryszard Dąbek mówił, że data 1 września br. nie jest datą graniczną. Oczywiście dobrze byłoby, gdyby przeniesienia udało się dokonać tak, by od 1 września przedszkole funkcjonowało w nowym obiekcie, ale nie jest to warunek konieczny. W tym miejscu ponownie burmistrz zwrócił się do członków komisji z pytaniem, czy ma podjąć kroki związane z przygotowaniem do tego przeniesienia, ponieważ sam nie jest przekonany o zasadności tego rozwiązania. Skłaniałby się ku temu bardziej, gdyby była mowa o najmie na 10 lat i odłożeniu perspektywy budowy nowego przedszkola jeszcze na dłuższy okres, bo wtedy warto byłoby ponieść nakłady, bo ponoszenie nakładów na 4-5 lat się nie opłaca. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski powiedział, że umowa na 10 lat i do pracy. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Firyn powiedział, że nawet gdybyśmy za 6 lat zaczęli budowę nowego przedszkola, to ta budowa też potrwa, także naprawdę śmiało należy wynająć na 10 lat. 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Gerard Reimus powiedział, że nie należy się oglądać, tylko wynajmować. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski powiedział, że skoro w obecnym przedszkolu są tak złe warunki, że dzieci tam chorują, to trzeba je przenieść w inne miejsce.

Sekretarz Miasta Janusz Kosecki wyjaśnił zebranym jak to będzie wyglądać proceduralnie. Najpierw należy podjąć uchwałę upoważniającą burmistrza do podpisania umowy z powiatem i na tej podstawie burmistrz będzie mógł dopiero przystąpić do zlecenia wykonania dokumentacji. 

W związku z tym, iż członkowie komisji skłonili się do przeniesienia przedszkola do pomieszczeń internatu, burmistrz prosił o wyrażenie opinii, czy w związku z tym gmina będzie realizować zadanie odnowienia elewacji budynku, w którym obecnie mieści się przedszkole. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zdecydowanie stała na stanowisku, by w takim przypadku elewacji nie robić. Zasugerowała również zmianę uchwały, by mieszkańcy tego budynku mogli wykupić swoje mieszkania, na co burmistrz wyjaśnił, że zmiana uchwały nie jest potrzebna, ponieważ jej zapisy mówią, że mieszkańcy nie mogą wykupywać na własność swoich mieszkań w budynkach, w których mieszczą się instytucje użyteczności publicznej. Jeżeli przedszkole zostanie przeniesione, to automatycznie da to prawo mieszkańcom tego budynku do wykupu mieszkań, przy czym uchwała o bonifikacie praktycznie zakończyła swój żywot, w związku z tym wchodzi w grę sprzedaż po cenach rynkowych. Poza tym na budynku przedszkola nałożony jest zastaw hipoteczny pod budynki TBS, więc w przypadku chęci sprzedaży tego, musielibyśmy najpierw zdjąć hipotekę, może przełożyć ją na urząd i dopiero potem przystąpić do procesu sprzedaży. 
Burmistrz w tym miejscu podsumował całość dyskusji: Reasumując, przygotowujemy na najbliższą sesję projekt uchwały o upoważnieniu burmistrza do popisania umowy ze starostwem na wynajem, zdejmujemy środki, które są na inwestycjach, na elewację budynku przedszkola i przeznaczymy je na adaptację i wynajem na 10 lat. 
W tym momencie posiedzenie komisji opuścił Przewodniczący Komisji Gospodarczej Gerard Reimus. 

Pani Barbara Graban pytała na kiedy jest planowany koniec remontu na ul. Modrzewiowej, ponieważ mieszkańcy skarżą się, że nie mają dojazdu do swoich posesji. Burmistrz odpowiedział, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami, na którym była mowa właśnie o tych utrudnieniach, że całość budowy potrwa około dwóch miesięcy, wtedy nikt nie zgłaszał żadnych uwag. Prace te wykonywane są siłami pracowników publicznych. Jeżeli chodzi o ul. Zieloną, to na razie firma nie wnosi o żadne przesunięcie terminu zakończenia realizacji tej inwestycji. Zresztą tutaj nie ma żadnego dofinansowania, więc nie jest jeszcze tak źle. Już w tym tygodniu powinni kłaść krawężniki. I nastąpi tam znaczące przyspieszenie robót. Natomiast gorzej jest z tymi inwestycjami, które są dofinansowane z zewnątrz, tam są już bardziej sztywne terminy i tu się boję na to Osiedle Młodych i ten etap III. Późno zaczęli, na razie jest jedna ekipa, w przyszłym tygodniu miała wejść druga na ul. Kociewską, żeby zacząć. Oni mają problemy materiałowe, niektórych rzeczy nie mają i po prostu muszą czekać. 
Przewodniczący Andrzej Laskowski powiedział, że jest zadowolony z pracy firmy, która wykonuje kanalizację na Osiedlu Młodych. Widać, że się starają, nie ma bałaganu. Nikt nie narzeka. Jeżeli zaś chodzi o ul. Zieloną, to nie należy mieć żadnych obaw, to jest bardzo solidna firma i na pewno wykonają prace w umówionym terminie.
Przewodnicząca Barbara Graban wnioskowała o to, by przy posesji pana Błażka położyć kilka krawężników, żeby woda spływała bardziej do lasu, a nie na jego podwórko. Po krótkiej dyskusji na ten temat Burmistrz zaproponował, że pan Błażek otrzyma 10 krawężników, ale będzie je musiał zamontować we własnym zakresie, na co przystali członkowie komisji uważając to za dobry pomysł. 

Burmistrz poinformował członków komisji, że przyznane zostało dofinansowanie na budowę boiska wielofunkcyjnego i inwestycja ta wkrótce będzie realizowana. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski zakończył posiedzenie Komisji Organizacyjnej o godz. 18.00. Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 załączniki.
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