PROTOKÓŁ NR 35/2009
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 29.09.2009 R. 

W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU

Posiedzenie otworzyła o godz. 15.30 i prowadziła przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście w osobach Burmistrza Ryszarda Dąbka oraz Zastępcy Burmistrza Tadeusza Mółki.


Tematem posiedzenia (zgodnie z planem pracy Komisji Społecznej na II półrocze 2009 r.) było omówienie współpracy samorządu miejskiego z organizacjami pozarządowymi z terenu miasta Skórcz.


Na wstępie Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka przedstawił zebranym przygotowane „Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Miejskiej Skórcz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok – za okres od 01.01.2009 r. do 29.09.2009 r.” (stanowi ono załącznik nr 2 do protokołu). 

Podczas dyskusji nad sprawozdaniem poruszone zostały kwestie funkcjonowania organizacji pozarządowych na terenie miasta. Burmistrz Ryszard Dąbek zwrócił uwagę na fakt, iż urząd nie prowadzi rejestru takich organizacji, natomiast posiada wiedzę o istnieniu większości z nich. Niestety wśród organizacji istniejących na terenie miasta są i takie, które formalnie istnieją, jednak czynnie nie działają. Burmistrz zwrócił również uwagę na fakt, że naprawdę warto się zrzeszać, jednak do działania poszczególnych organizacji potrzebni są ludzie, którzy, po pierwsze, mają czas, chęci do działania, pomysły i nie oczekują w zamian wynagrodzenia. Choć zaznaczył także, że istnieje możliwość wpisania do projektu kosztów wynagrodzenia, które są kosztami kwalifikowalnymi. Jednak mimo wszystko najważniejszym problemem jest zaktywizowanie ludzi, a naprawdę można zrobić dużo i pozyskiwać środki z różnych źródeł takich jak choćby granty z powiatu, z Urzędu Marszałkowskiego, czy wreszcie środki z funduszy unijnych. Natomiast organizacjom najprościej jest przyjść do urzędu i sięgać po środki budżetowe. 

W trakcie dyskusji o współpracy z LGD Chata Kociewia, radny Mirosław Ossowski zasygnalizował fakt, że na wiosnę ruszą tzw. „małe projekty”, gdzie przewiduje się dofinansowanie do 25 tys. na jeden projekt, o których dofinansowanie mogą starać się właśnie różnego rodzaju instytucje, organizacje i stowarzyszenia. Warto by się więc pokusić o zaktywizowanie istniejących już na terenie miasta formalnych grup, by przygotowały się do tych wiosennych konkursów, bo można będzie otrzymać dofinansowanie z zewnątrz. Przypomniał również, że w roku bieżącym takie dofinansowanie otrzymało Miejskie Przedszkole w Skórczu, którego projekt został bardzo wysoko oceniony. Radny zauważył jednak, że dużym problemem jest konieczność posiadania wkładu własnego i skierował pytanie do Burmistrza, czy organizacje przystępujące do konkursów mogą liczyć w tym względzie na pożyczkę z budżetu miasta. Jednak Burmistrz jednoznacznie stwierdził, że nie ma takich możliwości prawnych, by udzielać organizacjom takich pożyczek. Zaznaczył, iż przekazane środków z budżetu miasta może nastąpić tylko w formie konkursu. Tak dzieje się właśnie w dziedzinie sportu. Natomiast w dziedzinie kultury zadania wykonuje Miejski Ośrodek Kultury. 

Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka poinformował zebranych, że jest możliwość zaciągnięcia pożyczek w Banku Gospodarstwa Krajowego, który właśnie podpisał umowę z Lokalnymi Grupami Działania. Bank ten może udzielać pożyczek na przygotowywane projekty, do wielkości, jaka zostanie przyznana z funduszu europejskiego. W tym celu trzeba przedstawić strategię spłaty pożyczki, natomiast jest dosyć łatwo ją uzyskać, ponieważ umowa może zostać zawarta bez przetargu, bez badania zdolności kredytowej pożyczkobiorcy, jest atrakcyjnie niskie oprocentowanie i żadnych kosztów do momentu faktycznego uruchomienia środków. Także w tej chwili problem wkładu własnego organizacji pożytku publicznego przystępujących do konkursu jest rozwiązywany właśnie przez Bank Gospodarstwa Krajowego. Ważną kwestią jest również to, że dotacje z Unii Europejskiej otrzymuje się w formie refinansowania. Nie otrzymuje się ich przed, tylko po zrealizowaniu zadania. 

Na pytanie przewodniczącej Anny Kupczyk, czy stowarzyszenia mogą liczyć na pomoc urzędu w kwestii przygotowania dokumentacji do projektu, burmistrz odpowiedział, że na pewno tak, jednak pomoc ta nie może polegać na zrobieniu wszystkiego za kogoś. Musi być w tym względzie pełne zaangażowanie danego stowarzyszenia.

Przewodnicząca Anna Kupczyk poruszyła sprawę konkursu ogłaszanego przez urząd na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród mieszkańców miasta. Zastępca Burmistrza Tadeusz Mółka wyjaśnił, iż w tym roku przystąpił do tego konkursu tylko jeden klub LLKS Ziemi Kociewskiej, który spełnił wszystkie warunki określone w wymaganiach konkursowych. Pieniądze na ten cel przekazywane są organizatorowi w dwóch transzach po 20 tys. zł. Po pierwszym półroczu jest rozliczenie pierwszej części i dopiero po jego dokonaniu jest przekazywana druga transza. Półroczne rozliczenie zostało dokonane przez klub bez żadnych uchybień.

Przewodnicząca Anna Kupczyk pytała również na czym polega współpraca z LOT Wstęga Kociewia. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że organizacja ta przysyła informacje dotyczące imprez głównie turystycznych odbywających się na terenie powiatu tczewskiego i starogardzkiego. Owocem tej współpracy będzie również to, że już w niedługim czasie zostanie uruchomiony na rynku maślanym w Skórczu elektroniczny punkt informacji turystycznej, który będzie powiązany z systemem wojewódzkim, w przyszłości z systemem krajowym, no i w perspektywie – ogólnoświatowym. Na razie będzie to możliwość korzystania z informacji turystycznych województwa pomorskiego. Drugą sprawą jest wdrażanie programu ścieżek rowerowych, w którego ukształtowaniu uczestniczyliśmy. Będzie to oznaczenie szlaków turystycznych, pieszych, rowerowych, które mają połączyć powiat tczewski i starogardzki. Burmistrz Ryszard Dąbek poinformował, że w związku z realizacją tego projektu w Skórczu mają powstać tzw. pitstopy, miejsca na zatrzymanie się i odpoczynek. W tym miejscu radny Arkadiusz Zając powrócił do sprawy projektu budowy nowych ścieżek rowerowych wspólnie ze Starostwem Powiatowym. Burmistrz wyjaśnił, że starostwo przygotowało się do złożenia wniosku na budowę tych ścieżek, jednak miałyby one przebiegać przez tereny Lasów Państwowych i tam budowa tych ścieżek nie wchodzi w grę. Jest tylko możliwość ich oznakowania, co w najbliższym czasie ma nastąpić. Burmistrz zwrócił uwagę na fakt, że jest już opracowana dokumentacja na ulicę Zieloną i oprócz jezdni jest tam przewidziany tzw. ciąg pieszo – rowerowy. 


W tym miejscu radny Mirosław Ossowski po raz kolejny zwrócił uwagę na fakt, iż projektowana ścieżka łączy Skórcz z Osiekiem, a istnieje konieczność i możliwość przedłużenia jej, oznaczenia, by nie była ona tylko wypustką ze szlaków tylko do Skórcza, bo wtedy straci ona na ważności. Musi to być szlak przelotowy i łączyć się z innymi szlakami.

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.20. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki.
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Protokolant: Iwona Dembska
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