PROTOKÓŁ NR 37/09
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, KOMISJI GOSPODARCZEJ I KOMISJI SPOŁECZNEJ
 KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 30.10.2009 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 16.30 i prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji Budżetu i Finansów, trzech członków Komisji Gospodarczej oraz  czterech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). We wspólnym posiedzeniu komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska, księgowa podatkowa Krystyna Keina, kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej Roman Jerkiewicz, Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski oraz pan Waldemar Gdaniec. Tematem wspólnego posiedzenia komisji była analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Skórcz na 2009 rok przedstawiła zebranym pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska.


W uzupełnieniu wypowiedzi pani Skarbnik głos zabrał Burmistrz Ryszard Dąbek, który przybliżył zebranym sprawę remontu windy w Przychodni Zdrowia. Wyjaśnił, że drobne remonty leżą w gestii najemcy, natomiast większe musi wykonywać właściciel i z tego powodu miasto będzie musiało ponieść koszty związane z naprawą windy. Przychodnia Lekarska wykonała ekspertyzę, z której wynika, że remont dźwigu jest niezbędny, by mógł on prawidłowo działać i bezpiecznie służyć pacjentom. Burmistrz wyjaśnił zebranym co jest przyczyną, że dźwig w tej chwili jest nieczynny, a Sekretarz Miasta Janusz Kosecki przybliżył w jaki sposób i z jakich materiałów naprawa zostanie wykonana. 

Na pytanie radnego Adama Gawrzyała dotyczące problemów z ogrzewaniem budynku urzędu odpowiedział Sekretarz Miasta wyjaśniając, iż w związku z nieszczelnością komina, potwierdzoną badaniem przeprowadzonym przez Państwową Straż Pożarną w Starogardzie Gd., niezbędne jest zamontowanie wkładu kominowego, który wyeliminuje wydzielanie się tlenku węgla do pomieszczeń urzędu. Prace te są niezbędne do wykonania, ponieważ istnieje zagrożenie zaczadzeniem. 

Radny Janusz Wódkowski zapytał, czy przy wprowadzaniu zmian w budżecie było brane pod uwagę zwiększenie środków na remont pomieszczeń strychowych na stadionie oraz rzutni, która jest do remontu, na co Burmistrz Ryszard Dąbek odpowiedział, że do tej pory nikt nie zgłaszał potrzeby remontu rzutni, natomiast, jeżeli chodzi o pomieszczenia strychowe w budynku stadionu, to nie ma zapotrzebowania w tym względzie. Jest tam pomieszczenie, które może pełnić rolę pokoju, do którego w ostatnim czasie zostały zakupione materace. Jeżeli zaś chodzi o zwiększenie środków na straż pożarną, to na jednej z sesji środki te zostały zdjęte, a w tej chwili są przesunięte z powrotem z przeznaczeniem na dokonanie najbardziej niezbędnych zakupów, przede wszystkim odzieży ochronnej i sprzętu pożarniczego. W tym względzie są naprawdę duże potrzeby jeżeli chodzi o straż pożarną w Skórczu.
Na pytanie radnego Janusza Wódkowskiego dotyczące finansowania zakupów dla skórzeckiej straży przez Państwową Straż Pożarną w Starogardzie Gd., odpowiedział radny Roman Lange wyjaśniając, iż skórzecka jednostka otrzymała z krajowego systemu 8 tys. zł, z które została zakupiona odzież ochronna, hełmy i ubrania.

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujący się” – 1.


W głosowaniu nie brali udziału radni: Ewa Klak i Mirosław Ossowski, którzy spóźnili się na posiedzenie komisji.


Projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości przedstawiła zebranym pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska.


W tym momencie na obrady przybyli radni: Ewa Klak i Mirosław Ossowski.


W uzupełnieniu wypowiedzi pani Skarbnik, głos zabrał Burmistrz Ryszard Dąbek, wyjaśniając, iż zaproponowane stawki podatku od nieruchomości na 2010 rok zostały podwyższone średnio o niecałe 5% w porównaniu do stawek obowiązujących w roku 2009, co jest znacznie mniejszym wzrostem niż w ubiegłych dwóch latach. Burmistrz zaznaczył również, że jak wynika z przedstawionych radnym materiałów, stawki podatku od nieruchomości w Gminie Miejskiej Skórcz, są stawkami jednymi z niższych w porównaniu z gminami ościennymi, a w niektórych momentach znacząco niższe.

Radny Janusz Wódkowski zauważył, że w ubiegłym roku, właśnie przy pracach nad uchwałami podatkowymi, komisje negatywnie zaopiniowały podwyżki, jednak po dyskusjach ustalono, że podatki zostaną podniesione, ustalono wówczas również, że w roku wyborczym 2010 stawki podatkowe pozostaną bez zmian. Zaznaczył także, że wcale nie chodzi w tym momencie o te 24 tysiące, ale trzeba uszanować przedsiębiorców. Tu nie chodzi tylko o podatek od nieruchomości, to jest również podatek od wynagrodzeń, on przychodzi do miasta. Trzeba dać jakiś symptom, bo te 24 tysiące to nie jest dużo w sumie, ale trzeba ich zauważyć i to właśnie o to zauważenie chodzi, a nie o podnoszenie cały czas. Ten rok jest dobry, widzimy co w tym roku się robi i trzeba chwalić to, bo widać. Ten ostatni akord jak nie podniesiemy podatków, to by było takie zakończenie, bo 24 tysiące to nie jest dużo. W tym towarzystwie ktoś się wyraził 14, czy 15, to też nie było dużo. To nie jest pieniądz,  ale jest dla tych pracowników, co akurat miasto się utrzymuje, to akurat nie chodzi o pieniądz, ale chodzi o to, że ktoś ich widzi. Bo wszystkiego nie możemy zrzucać na karb pieniędzy. Radny Wódkowski zaznaczył, że jest już radnym IV kadencję i zawsze było tak, że na koniec nie było podnoszenia podatków. Zaznaczył także, że będą jeszcze podwyżki cen wody i śmieci.

W tym miejscu pani Skarbnik zaznaczyła, że w 2010 roku zmniejszy się również o kwotę 14 450 zł wpływ do budżetu z tytułu podatku rolnego. Natomiast pani Krystyna Keina przedstawiła zebranym symulację, z której wynikało, iż przy założeniu, że osoba posiada budynek mieszkalny 110 metrów, prowadzi działalność gospodarczą, na którą przeznacza 20 metrów oraz posiada garaż o powierzchni 15 metrów i posiada działkę o powierzchni 1000 metrów. W tej sytuacji wymiar podatków na 2009 r. 646,00 zł, a po podwyżce planowanej na 2010 rok kwota ta wyniosłaby 677,00 zł. To daje różnicę 31,00 zł, co w przeliczeniu na jedną ratę wynosi około 8 zł.

Burmistrz zaznaczył, że przedstawione zostały radnym trzy projekty uchwał podatkowych, z czego wzrost proponuje się tylko w przypadku podatku od nieruchomości i to o niecałe 5%, a pozostałe pozostają na poziomie roku 2009. Decyzja ta wynika z faktu, iż widzi się kryzys w branży transportowej, co przekłada się na zaległości w podatkach i częstych prośbach o rozłożenie zaległości na raty lub umorzenie podatków. Burmistrz wyjaśnił także, że w przypadku podatku od środków transportowych, tylko w jednym miejscu następuje ruch w górę, ale to tylko dlatego, że trzeba osiągnąć minimalny próg wyznaczony przez ministra. I jedna zmiana dotyczy obniżenia stawki, w miejscu, w którym niefortunnie został znacznie podniesiony podatek na rok 2009. Tam o 200 zł zostaje obniżona stawka podatkowa. Burmistrz zwrócił jeszcze uwagę na fakt, iż spadają wpływy z innych podatków, przede wszystkim od osób fizycznych, na co gmina nie ma wpływu, ponieważ są to odpisy, które otrzymuje się z urzędów skarbowych. W związku z powyższym skala dochodów miasta może się jeszcze zmniejszyć, a jednak przyjęte zostały naprawdę ambitne zadania do wykonania w tym roku, które skumulują się do wykonania w roku 2010.

Radny Arkadiusz Zając zwrócił uwagę na fakt, że może 24 tys. to nie jest duża kwota, ale jeżeli później, przy konstruowaniu budżetu na 2010 rok, trzeba będzie poszukać takiej kwoty i obcinać jednostkom organizacyjnym, to dla nich to będzie znaczne cięcie.


Radny Marian Firyn zauważył, że stawka podatku od garaży wcale nie jest taka niska, bo wynosi 5,50 zł, a np. w Czarnej Wodzi wynosi 4,14 zł. W tej kwestii zabrał również głos pan Waldemar Gdaniec, który zwrócił uwagę na fakt, iż samochód już dawno przestał być towarem luksusowym. Tak było kiedyś i uzasadnienie wynikało historycznie z poprzedniego ustroju, że trzeba było te wyższe podatki płacić od towarów luksusowych. I to jest zaszłość, nad którą należy się zastanowić i zdecydować, czy stawka za garaż powinna być taka wysoka. Przecież ktoś może mieć garaż, a nie mieć samochodu. Należy się zastanowić jakie jest uzasadnienie dla podwyższania tego podatku. Pan Waldemar Gdaniec zasugerował nawet, że akurat ta stawka powinna być obniżana, a nie podwyższana.

W tym momencie salę obrad opuściła radna Ewa Klak.


W kwestii wysokości stawek podatku od nieruchomości głos zabrał również radny Mirosław Ossowski, który zauważył, że w zasadzie podwyżka jest tylko wyrównaniem wskaźnika inflacji, więc nie jest duża. Powiedział również, że słuchając toczącej się dyskusji już sam nie wie, czy w końcu te pieniądze są ważne dla gminy i budżetu, czy nie.


Burmistrz po raz kolejny w swojej wypowiedzi położył nacisk na to, iż przychody budżetowe w przyszłym roku znacznie się zmniejszą. Wyjaśnił, że już wiadomo, iż np. subwencja wyrównawcza na 2010 rok będzie niższa o 100 tys. zł. I po raz kolejny zaapelował do radnych by przyjęli omawiany projekt uchwały z proponowanymi stawkami podatku od nieruchomości. 


W związku z brakiem dalszych uwag co do projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowanie nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	2
	2
	1

	Komisja Gospodarcza
	1
	2
	0

	Komisja Społeczna
	4
	0
	0



Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych przedstawiła zebranym pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska.


Pani Skarbnik wyjaśniła radnemu Adamowi Gawrzyałowi, że podniesiono stawkę tylko i wyłącznie w jednej pozycji, co wymuszone zostało faktem, iż trzeba było dostosować jej wysokość do stawki minimalnej ogłoszonej przez ministra. Pani Skarbnik wyjaśniła również, że na chwilę obecną stawką tą objętych jest w mieście 8 samochodów. 

W związku z brakiem dalszych uwag co do projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowanie nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	1

	Komisja Gospodarcza
	3
	0
	0

	Komisja Społeczna
	4
	0
	0



Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów przedstawiła zebranym pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem uwag co do projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowanie nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	1

	Komisja Gospodarcza
	3
	0
	0

	Komisja Społeczna
	4
	0
	0



W tym momencie pan Burmistrz zasygnalizował jeszcze jedną sprawę, że nie został radnym przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej. Burmistrz wyjaśnił, iż zamierzał utrzymać stawki tej opłaty niezmienione jeszcze przez pierwsze półrocze 2010 roku i dopiero potem wystąpić o ich podniesienie, jednak ze względów prawnych jest to niemożliwe, ponieważ muszą one zostać uchwalone na cały rok kalendarzowy. W związku z powyższym poprosił radnych, by wypowiedzieli się czy na najbliższą sesję przygotować projekt zakładający nieznaczną podwyżkę również o około 5%, czy też pozostawić wysokość tych stawek na poziomie 2009 r. 


Po krótkiej dyskusji, radni opowiedzieli się za niewielkimi podwyżkami, w związku z powyższym projekt odpowiedniej uchwały zostanie im przedłożony na XXXVI sesji.


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przedstawił zebranym kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej, Roman Jerkiewicz.

Na pytanie pana Waldemara Gdańca o plany inwestycyjny, pan kierownik odpowiedział, iż obecnie takowych nie posiada i nie jest przewidywane sfinansowanie inwestycji ze środków ze sprzedaży wody, ponieważ każda wpisana kwota na inwestycje, czy na modernizację, będzie podnosiła cenę wody.

Radny Marian Firyn powrócił do sprawy jakości wody pytając czy wszystkie prace, które były zaplanowane w tym celu, zostały już wykonane. Kierownik ZGM odpowiedział, że obecnie realizowany jest plan naprawczy stanu wody i prace w tym względzie trwają. Poinformował, że już w najbliższym czasie wszystkie niezbędne czynności zostaną wykonane. Jednak proces przywracania jakości wody jest procesem rozłożonym na tygodnie i w tej dziedzinie już widać postęp. Pan kierownik zapewnił, że w związku z wykonywanymi pracami nie zmaleje ciśnienie wody, ponieważ zbiorniki będą wyłączane pojedynczo. 

Radni w dalszej dyskusji skupili się głównie na „Zryczałtowanym cenniku usług technicznych”, który jest integralną częścią taryfy. Roman Jerkiewicz wyjaśnił, że niektóre elementy w cenniku wynikają z nakładu pracy, natomiast jeśli chodzi o te restrykcyjne punkty, to mają one pełnić bardziej funkcję zastraszającą, prewencyjno - edukacyjną. Jeżeli chodzi o wysokość tych opłat, to posiada taką kalkulację, jednak są pozycje, które trudno jest skalkulować, jak np. samowolne włącznie się do wodociągu. Wtedy opiera się na istniejącej praktyce w wodociągach, bo taki cennik usług stosują również inni. W przypadku Skórcza zastosowanie mają punkty 1 – 4 oraz 13 i 14, natomiast niektóre z pozycji nie wystąpiły nigdy i może nie wystąpią, jednak gdyby wystąpiły, to ZGM nie ma prawa pobrać żadnej opłaty, jeżeli takiej usługi nie będzie w taryfie. Na pytanie radnego Adama Gawrzyała, kierownik wyjaśnił, że osobiście ustalał ten cennik, zaznaczył również, że takowy cennik jest zamieszczony także w obowiązującej taryfie i w nowej taryfie nie proponuje się wzrostu tych stawek. Jest tylko jedna zmiana dotycząca wprowadzenia pozycji nr 16, ponieważ istnieje zapotrzebowanie na taką usługę. Jest to wymiana wodomierza do wody bezpowrotnie zużytej. Pan Waldemar Gdaniec zwrócił uwagę na fakt, iż w tym cenniku powinna być umieszczona cena usługi i wyszczególniona cena materiałów, na co pan kierownik odpowiedział, że można dyskutować w tym względzie.


Jeżeli chodzi o cenę za metr odprowadzania ścieków, to kierownik ZGM wyjaśniał zebranym, że jej wzrost spowodowany jest faktem, iż uwzględniona została prognoza dotycząca zamknięcia w Skórczu wysypiska śmieci z dniem 31.12.2009, co spowoduje, że osad pozostający z procesu oczyszczania ścieków w skórzeckiej oczyszczalni, a ze względów bakteriologicznych nie nadający się do użycia przez rolników, będzie musiał być wywożony, najprawdopodobniej na składowisko śmieci do Linowca. Kierownik wyjaśnił także, że z dotychczasowych doświadczeń wynika, iż przez pół roku osad nie jest skażony i może być użyty przez rolników, a przez drugie pół roku niestety musi być wywożony na składowisko, co powoduje zwiększenie kosztów. W tym miejscu pan Roman Jerkiewicz wyjaśnił również procedurę, na podstawie której osad może zostać wykorzystany w produkcji rolniczej.
Radny Janusz Wódkowski zauważył, że za rok zwiększy się zrzut ścieków, bo włączone zostanie miasto i Wolental, a w związku z tym, że niektóre koszty są stałe, to cena nie powinna tak znacznie wzrosnąć. Kierownik ZGM wyjaśnił, że przyjął do taryfy założenie, iż w III kwartale 2010 r. miasto zrealizuje tą część kanalizacji, która jest przewidziana, natomiast hipotezy, że Wolental zostanie przyłączony nie może umieścić w taryfie. Wyjaśnił także, że na tą chwilę nie ma potwierdzenia, że ścieki z Wolentala, Pączewa czy Bukowca wpłyną.


Pan Waldemar Gdaniec pytał także o cenę wywozu śmieci, która zapewne zwiększy się w związku z zamknięciem wysypiska śmieci w Skórczu. Pan Gdaniec pytał również czy negocjacje w sprawie ewentualnego wywozu śmieci na składowisko w Osieku lub Smętowie to sprawa ZGM, czy też powinno to być rozwiązane na mocy porozumienia między gminami. Kierownik ZGM stwierdził, że powinno to być załatwione na podstawie porozumienia między gminami, a Burmistrz uzupełnił, że prowadzone są prace zmierzające do zmiany Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami, ponieważ aktualnie ten plan oraz inne przepisy nadrzędne określają, że funkcjonujące składowiska z powiatu starogardzkiego i nie tylko, mogą funkcjonować do końca 2009 r. Prace te zmierzają w kierunku, by niektóre składowiska mogły funkcjonować rok, dwa lub trzy dłużej. Na dzisiaj te prace jeszcze się nie zakończyły i nie ma żadnej gwarancji, że składowisko odpadów w Osieku, Lubichowie, Smętowie, Skórczu czy Osieku będzie miało prawo funkcjonować dalej. Mówi się o tym, że Skórcz i Zblewo na pewno nie, a pozostałe mają szansę, ale nie ma decyzji i gwarancji. Może się zdarzyć tak, że tylko Linowiec będzie jedynym składowiskiem na terenie powiatu starogardzkiego uprawnionym do przyjmowania odpadów. Były prowadzone rozmowy i oficjalne pisma i niestety nie ma zgody ani Osieka, ani Smętowa, ani Lubichowa na przyjmowanie śmieci ze Skórcza. Jest tylko zgoda ze Starogardu i trwają już ustalenia co do zasad i ceny wywozu odpadów do Linowca. Przy czym trzeba zaznaczyć, że Starogard nie stawia żadnych zaporowych warunków. Będą to opłaty środowiskowe i stawki obowiązujące za przyjmowanie śmieci na wysypisku. 

Na pytanie pana Gdańca, czy znane są przyczyny odmowy ościennych gmin Burmistrz odpowiedział, że odmowa wynika z faktu, że mają obawy, że Stary Las nie zostanie wybudowany w najbliższym czasie i te składowiska będą musiały funkcjonować długo dłużej i  w końcu dla nich zabraknie miejsca, jeżeli będą przyjmowali śmieci z zewnątrz. Burmistrz poinformował także, że najprawdopodobniej na następnej sesji zostanie przedstawiona radnym informacja dotycząca ustaleń związanych z wywozem nieczystości stałych ze Skórcza do Linowca. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski pytał także o to, jakie jest w tej chwili procentowe wykorzystanie oczyszczalni. Pan Roman Jerkiewicz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o ilość odbieranych ścieków, to jest około 55% jej możliwości, natomiast jeżeli będzie podłączony cały Skórcz, to będzie około 65% mocy. Jeżeli chodzi o ścieki z gminy, to pamiętać należy, że Gmina Wiejska Skórcz jest w 1/3 współwłaścicielem oczyszczalni i taki ma też swój procentowy udział ścieków – 70% miasto, 30% gmina. Jeżeli gmina się przyłączy, to będzie blisko 100% wykorzystania. 

W tym miejscu Burmistrz zwrócił uwagę na fakt, iż w przyszłości może się okazać, że oczyszczalnia będzie miała za małą moc przerobową, ponieważ z przedstawionych materiałów wynika, iż dostarczycielem ścieków w chwili obecnej są w Skórczu gospodarstwa domowe i firma Iglotex w proporcjach 50:50. Jeżeli przyjmie się założenie, że Iglotex będzie się rozwijał i zwiększał produkcję, to jednocześnie będzie zwiększał również ilość odprowadzanych ścieków i to również należy mieć na względzie. Jednak jest to sprawa pewnej perspektywy, na pewno nie najbliższego roku czy najbliższych lat. Na dzisiaj wzrost przewidywany wzrost cen jednostkowych za wodę i z ścieki wynika tylko i wyłącznie z kalkulacji ekonomicznej. Zakład generuje straty, jeżeli chodzi o wodę. W sytuacji, kiedy jakość wody się pogorszyła i Sanepid warunkowo dopuścił do użycia skórzecką wodę, to znaczy, że trzeba ponosić koszty związane z modernizacją stacji wody, by podnieść jakość wody. Z budżetu miasta trzeba było już dołożyć środki, by zakupić żwirki, filtry, itd., by uzyskać odpowiednią jakość wody, bo o to należy dbać. W kosztach niestety dalej zejść się już nie da. Jeżeli chodzi o ścieki, to przewidywana większa ilość dostawy ścieków może sugerować spadek cen, gdyby nie osad, który trzeba zutylizować, co znacznie zwiększa koszty, a to jest powodem drastycznego wzrostu kosztów funkcjonowania oczyszczalni i całego działu związanego ze ściekami. To musi mieć wpływ na cenę jednostkową odbioru ścieków. 

Kierownik Roman Jerkiewicz zaznaczył także, że ilościowo w tej chwili jest 55% ścieków, natomiast jeśli chodzi o ich zawartość, o ładunki, to pewnie jest to poziom 70% oczyszczalni. W tym miejscu się koło zamyka. Mniejsze zużycie wody, ścieki bardziej zagęszczone, większe ładunki i większa ilość osadu. 


W związku z brakiem dalszych uwag co do projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowanie nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	0
	2

	Komisja Gospodarcza
	0
	1
	2

	Komisja Społeczna
	2
	1
	1



Radny Adam Gawrzyał pytał, czy jak Rada nie ustali taryf, to czy Burmistrz sam dokona ustaleń w tym względzie, na co Burmistrz odpowiedział, że nie może być sytuacji patowej. Taryfy takie czy inne powinny być przyjęte, by była podstawa prawna do ustalenia jednostkowych cen wody i odbioru ścieków. Półtora roku temu projekt uchwały dotyczący taryf stawał trzykrotnie na poszczególnych sesjach. W konsekwencji udało się to przegłosować obniżając ceny jednostkowe, co dzisiaj skutkuje tym, że jeśli chodzi o wodę, Zakład generuje straty i jest na minusie. Pomimo, iż stan zatrudnienia na wodociągach zmniejszył się o jeden cały etat. W tym miejscu radny Adam Gawrzyał zasugerował, by wprowadzić dopłatę do wody i ścieków na co Burmistrz odpowiedział, że obecnie musi zapaść decyzja odnoście zatwierdzenia bądź też nie taryf, natomiast temat ewentualnej dopłaty do metra jednostkowego wody i ścieków jest tematem dalszym. Ale nie ma co ukrywać, że będzie to zależało od możliwości budżetowych.

W tym miejscu radny Janusz Wódkowski poinformował, że jest w tym względzie również dobra wiadomość, ponieważ, jak wynika z dokumentów przetargowych na budowę III etapu kanalizacji sanitarnej w mieście, wygrała oferta o wartości 1 400 000 zł, przy wstępnym założeniu, że całość inwestycji kosztować będzie 3 miliony zł. Jednak Burmistrz zaznaczył, że nie jest to jeszcze ostateczna informacja, ponieważ wpłynął protest, aczkolwiek druga z kolei oferta opiewa na 200 000 zł więcej, co i tak jest znacząco niższą ceną od planowanej w kosztorysach.

W związku z pismem przedsiębiorstwa KOMP-LEX skierowanym do Rady Miejskiej w Skórczu (załącznik nr 2 do protokołu), Sekretarz Miasta Janusz Kosecki przybliżył radnym jego treść i zaproponował, by skorzystali z obecności wnioskodawcy w osobie pana Waldemara Gdańca i zadawali pytania.

Pan Waldemar Gdaniec wyjaśnił, że jak jego firma obchodziła 20-lecie swojej działalności, to na dyplomach umieścił herb powiatu, który był w tamtym czasie własnością pana Zdrojewskiego, wtedy miał jego zgodę na to, by mógł wykorzystać ten herb. Wtedy było to związane z prawami autorskimi. Jeżeli chodzi o herb miasta Skórcza, to nie ma do niego praw autorskich, bo one już jakby nie obowiązują, natomiast, by było wszystko formalnie wystąpiłem z pismem. To jest również promocja miasta. 


W tym miejscu prowadząca wspólne posiedzenie komisji Barbara Graban zarządziła głosowanie nad wnioskiem Przedsiębiorstwa „KOMP-LEX” o nieodpłatne wykorzystanie herbu miasta Skórcz w okresie do 31.12.2010 r. na oficjalnych i promocyjnych materiałach zawierających informację o jego jubileuszu 25-lecia założenia i działalności.

-  Udostępniamy panu Gdańcowi nasz herb do reprezentowania miasta – powiedziała po głosowaniu prowadząca wspólne posiedzenie komisji, Barbara Graban.

Na zakończenie posiedzenia głos zabrał radny Mirosław Ossowski kierując pytanie do pana Burmistrza odnośnie krążących stwierdzeń, iż w Skórczu ma zostać pobudowana „Biedronka”. Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, że nie ma żadnej wiedzy na ten temat. 
- Nikt nie wystąpił o wykup terenu gminnego czy też z wnioskiem o wydanie decyzji o warunkach zabudowy, bo ktoś już grunt ma i jest przygotowany dokumentacyjnie do budowy takiego sklepu. Nic mi o tym nie wiadomo. Znacie Państwo temat sprzedaży budynku oraz działki o powierzchni 3000 metrów kwadratowych Zgromadzenia Sióstr Elżbietanek. Złożyłem pismo wyrażając zainteresowanie wykupu 1000 metrów kwadratowych czyli 1/3 tej działki. Skontaktowała się ze mną pani, która prowadzi Biuro Nieruchomości i reprezentuje siostry Elżbietanki w tej sprawie. Chcieliby nam sprzedać nie 1000 ale 2000 metrów, mowa jest o stosunkowo wysokiej stawce, bo 100 zł za metr kwadratowy i oczywiście trochę postraszyła, że jak my tego nie kupimy, to tam się „Biedronka” kręci i jest zainteresowana, itd. Jeżeli „Biedronka” lub jakakolwiek inna firma chciałaby tutaj wybudować obiekt handlowy na terenie prywatnym i tak i tak musi wystąpić o wydanie warunków zabudowy. Żaden wniosek do tej pory nie wpłynął, więc tyle mogę powiedzieć na ten temat. Co jest na rzeczy, trudno mi powiedzieć.

Pan Waldemar Gdaniec zaapelował do wszystkich obecnych, ponieważ mimo artykułu prof. Miodka, który się ukazał, bardzo często, szczególnie wśród niektórych przedstawicieli władz miasta, pojawia się nieprawidłowe określenie „skórzecki” - „skórczański”, albo „skórczewski” to są prawidłowe przymiotniki w określaniu nazwy miasta Skórcz. Pan profesor chce tą kwestię poruszyć także w jednym z felietonów w swojej rubryce w Polska the Times w Dzienniku Bałtyckim.

Przewodnicząca Barbara Graban zakończyła wspólne posiedzenie komisji 
o godz. 18.30. Protokół zawiera 10 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 załączniki.







Przewodnicząca Komisji Społecznej








   Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 02.11.2009 r. 
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