PROTOKÓŁ NR 43/10
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ,
 KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 07.04.2010 R. 


Posiedzenie otworzył o godz. 14.30 i prowadził Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej Robert Gliniecki. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki oraz dyrektor Miejskiego Przedszkola Beata Bianek.
Tematem wspólnego posiedzenia komisji była analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za 2009 r., sprawa zaadoptowania wolnego mieszkania na potrzeby przedszkola, opiniowanie wniosków w sprawie przyznania tytułów „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” i „Zasłużony dla Miasta Skórcz” oraz sprawy ogólne. 
W pierwszej części posiedzenia komisji została poruszona sprawa wolnego mieszkania przy ul. Parkowej, na piętrze budynku, w którym mieści się przedszkole. Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, iż pani dyrektor Beata Bianek złożyła wniosek, by mieszkanie to przeznaczyć na potrzeby przedszkola, w związku z powyższym wykonana została opinia techniczna dotycząca adaptacji powyższego lokalu mieszkalnego na oddział przedszkolny, którą szczegółowo przedstawił zebranym pan Burmistrz (opinia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). 

Dyrektor Miejskiego Przedszkola Beata Bianek przedstawiła swoją opinię w powyższej sprawie stawiając nacisk na fakt, iż zwiększenie powierzchni przedszkola jest potrzebne, jednak ponoszenie tak wysokich nakładów finansowych na adaptację starych pomieszczeń nie jest zasadne, z czym zgodził się również pan Burmistrz. Pani dyrektor zaapelowała również o to, by myśleć o nowym budynku przedszkolnym, a nie o adaptowaniu starych pomieszczeń. Pani Bianek poinformowała również członków komisji, że przedszkole cały czas jest na 48 miejsc, a zapotrzebowanie na dzień dzisiejszy jest uzależnione także od tego ile dzieci 6-letnich wyrazi zgodę na pójście do kl. I. Stan na dzisiaj w przedszkolu jest następujący: 44 6-latków, podania złożyło 34 5-latków, 27 4-latków, 25 3-latków oraz 2 2,5-latków. Jeżeli zaś chodzi o możliwości przedszkola, to niestety zaistnieje sytuacja, że przyjęte zostaną tylko 6-cio, 5-cio, nie wszystkie 4-latki, nie zostaną jednak, z braku miejsc, przyjęte żadne dzieci 3-letnie. Zaadoptowanie przedmiotowego mieszkania również nie rozwiązałoby problemu, ponieważ na górę zostałyby przeniesione tylko 6-latki. Nawet, gdyby do pierwszej klasy poszło 15. 6-latków, to sytuacja będzie wyglądała w ten sposób, że do przedszkola zostaną przyjęte wszystkie 4-latki, natomiast dla żadnych 3-latków nadal nie będzie miejsca. W związku z tak trudną sytuacją, pani dyrektor poprosiła, by Komisja Społeczna wytypowała ze swojego składu osobę, która byłaby członkiem komisji rekrutacyjnej do przedszkola. Komisja zapewniła panią dyrektor, że taka osoba zostanie wytypowana. 
Radny Mirosław Ossowski pytał o to, jak patrząc realnie, wygląda sprawa budowy nowego budynku przedszkolnego. Czy w ogóle jest to możliwe i w jakim czasie, na co pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy takich możliwości nie widzi ze względu na znaczne obciążenie budżetu miejskiego budową kanalizacji sanitarnej w mieście i kredytem na budowę ul. Zielonej i najbliższe 5, a nawet 6 lat sytuacja ta będzie wyglądać podobnie. Według pani Skarbnik sprawę budowy nowego przedszkola można rozważyć po 2015 roku, ale jak to się będzie układało w tak odległym czasie, tego też nikt nie jest w stanie przewidzieć. 
Burmistrz wyjaśnił, iż w okresie aplikacyjnym 2007 – 2013 w ramach RPO na rozbudowę infrastruktury sportowej, kulturalnej i edukacyjnej był tylko jeden konkurs. To był najbardziej obłożony konkurs. Do 2013 roku nie ma już szans na jakiś konkurs, chyba, że będą jakieś przegrupowania środków z innych osi do tej. Być może. Ale musimy być do tego przygotowani dokumentacynie. Dokumenty muszą być gotowe. 

Radny Mirosław Ossowski zaproponował, by przy rozważaniu budowy nowego obiektu przedszkolnego wziąć pod uwagę możliwość budowy z gotowych paneli, która podobno zmniejsza koszty budowy o połowę, lub poszukanie innowacyjnych rozwiązań zmniejszających koszty budowania tradycyjnego. Radny pytał również, czy jest zainteresowanie osób prywatnych otwarciem na terenie Skórcza prywatnych punktów przedszkolnych, na co Burmistrz odpowiedział, że wie, iż są osoby zainteresowane, jednak żadne oficjalne starania w tej sprawie nie zostały podjęte i żadne oficjalne rozmowy w tym względzie nie były prowadzone. Radny Mirosław Ossowski zaapelował, że gdyby jakaś osoba prywatna zgłosiła się z pomysłem prowadzenia takiego punktu przedszkolnego, to należałoby jej udzielić wszelkiej możliwej pomocy w realizacji tego zamierzenia.
Radny Arkadiusz Zając pytał, czy jeżeli na górę zostałyby przeniesione zajęcia, które prowadzone są z mniejszą ilością dzieci, np. zajęcia logopedyczne, czy np. gabinet pani dyrektor, czy koszty adaptacyjne również wtedy byłyby tak wysokie. 

W ocenie Burmistrza, na dzień dzisiejszy, ilość miejsc, która od trzech lat jest w przedszkolu, czyli około 100, łącznie z wykorzystaniem jednej sali w małej szkole, prawie zabezpiecza potrzeby. Nigdzie nie ma tak, że gmina w 100% zabezpiecza wszystkim dzieciom w wieku przedszkolnym te zajęcia przedszkolne. U nas dobijają się rodzice z Gminy Wiejskiej Skórcz, z zewnątrz, np. meldują dzieci w Skórczu na czas określony, bo przypomnę, Gmina Wiejska Skórcz nie posiada przedszkola w ogóle i nawet nie myśli o jego budowie. Jeżeli w 2012 roku, 1 września, cały rocznik 6-latków przejdzie do szkoły do klasy I, to automatycznie wychowaniem przedszkolnym zostaną objęci tylko 5-latkowie i to będzie obowiązkowe przynajmniej w wymiarze 5-godzinnym, 4-latki i ewentualnie 3-latki, ale ich zawsze było mniej. Sytuacja jeżeli chodzi o 3-latki w tej chwili jakby się zmienia, wychowanie przedszkolne staje się coraz bardziej powszechne. 
Burmistrz zauważył, że jest nieoficjalny głos, oferta internatu. Jest to obiekt Powiatu Starogardzkiego myślę i owszem, można się nad tym zastanowić. Jeżeli już, to wchodzi tutaj kwestia dzierżawy na określonych warunkach. Plusem jest to, że tam jest kuchnia. Tylko to. 
Radny Mirosław Ossowski wyraził swoją opinię, iż adaptacja budynku byłego internatu na przedszkole na pewno będzie bardzo, bardzo kosztowna i poza kuchnią nie ma tam żadnego innego plusa. Pomieszczenia tam są niskie, wąskie i długie. Na szpital to by się nadawało, ale na przedszkole nie bardzo.

W związku z brakiem dalszych pytań co do omawianej sprawy, Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej Robert Gliniecki zarządził głosowanie nad wnioskiem dyrektora przedszkola dotyczącym przeznaczenia wolnego mieszkania na pierwszym piętrze w budynku przy ul. Parkowej 3 na pomieszczenia przedszkolne. Wynik głosowania był następujący:

- „za” – 0,

- „przeciw” – 3,

- „wstrzymujących się” – 0.

Opinia Komisji Społecznej w tej sprawie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
W dalszej części obrad Burmistrz poinformował, iż na najbliższą sesję Rady Miejskiej zamierza przygotować projekt uchwały o przeznaczeniu do sprzedaży w trybie przetargowym wolnego lokalu mieszkalnego przy ul. Ogrodowej 1. Jakiś czas temu też były gorące dyskusje i batalie w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w trybie przetargowym, nie mniej jednak stoję na stanowisku, że tak należy postępować wtedy, kiedy mieszkanie jest wolne. Mimo, iż zainteresowanych rodzin z terenu Skórcza wynajmem tego lokalu jest sporo, to jednak miasto musi mieć też swoją stronę dochodową. My mamy 300 tysięcy w tym roku zaplanowane ze sprzedaży mienia, a sprzedaż takiego lokalu to jest kwestia 60 – 80 tys. zł, które można uzyskać. W interesie miasta lepiej jest sprzedać mieszkanie niż wynająć. 

Po krótkiej dyskusji w tym temacie Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej Robert Gliniecki zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii Komisji Społecznej co do sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ul. Ogrodowej 1 w trybie przetargowym. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przeznaczeniem na sprzedaż – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za okres od 1 stycznia 2009 roku do 31 grudnia 2009 r. omówiła zebranym pani Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem pytań co do powyższego sprawozdania Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej Robert Gliniecki zarządził głosowanie nad jego zaopiniowaniem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Złożone wnioski o nadanie tytułów: „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz” oraz „Zasłużony dla Miasta Skórcz” przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki. 

Członkowie Komisji Społecznej obecni na posiedzeniu dokładnie zapoznali się ze zgłoszonymi kandydaturami i po burzliwej dyskusji, w głosowaniu, jednogłośnie ustalili, iż Wysokiej Radzie będą rekomendować do przyznania tytułów:

1. Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz – pośmiertnie Franciszek Schornak (wniosek o nadanie tytułu stanowi załącznik nr 4 do protokołu),

2. Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz – Włodzimierz Szarafin (wniosek o nadanie tytułu stanowi załącznik nr 5 do protokołu),

3. Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz – Roman Lange (wniosek o nadanie tytułu stanowi załącznik nr 6 do protokołu),

4. Zasłużony dla Miasta Skórcz – firma „SZARAFIN” (wniosek o nadanie tytułu stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Wniosek do Rady Miejskiej o przyznanie powyższych tytułów stanowi załącznik 
nr 8 do protokołu.

W dyskusji nad sprawami różnymi głos zabrał Wiceprzewodniczący Komisji Robert Gliniecki, który zauważył, że zostały ścięte korony drzew przy ul. Głównej, a mieszkańcy bloków skarżą się, że wszystkie ptaki przeniosły się do nich i zapytują, czy na ul. Pomorskiej też będą formowane korony drzew. Burmistrz wyjaśnił, że czas na takie prace był do końca marca. Jest już niestety kwiecień, a druga sprawa jest taka, że i tak wydane zostało na ten cel więcej pieniędzy niż planowano. Wstępnie prace te miały trwać do 10 godzin, stanęło na 15 godzinach. Obcięte zostały drzewa przy ul. Głównej, przy szkole i jeszcze zostały do zrobienia przy MOK-u, gdzie sytuacja jest bardziej skomplikowana, ponieważ trzeba wyłączyć energię elektryczną. 

Wiceprzewodniczący Robert Gliniecki poruszył również sprawę mieszkań nad biblioteką, gdzie mieszkańcy zgłaszają, że ich zalewa. Najprawdopodobniej prace na tym budynku zostały źle wykonane. Burmistrz odpowiedział, że firma, która wykonywała te prace została wezwana i była tam już wczoraj. Dodatkowo Burmistrz poinformował, że w ramach reklamacji zostały jeszcze dodatkowo zgłoszone schody na Rynku Maślanym. 

Wiceprzewodniczący poruszył także palący mieszkańców problem wywozu śmieci, w sytuacji, gdy miesiąc ma pięć tygodni. Czy nie można jakoś rozwiązać tego problemu? Radny Mirosław Ossowski przyznał, że z rozmów z ludźmi wynika, iż są oni oburzeni. Kwestia jest tego rodzaju, że gdyby ten przestój nastąpił w innym terminie, a nie przed samymi świętami, nie byłby to tak duży problem. Poza tym, gdyby mieszkańcy zostali dodatkowo wcześniej o tym poinformowani, to również nie byłoby tak negatywnego wydźwięku. Przecież o braku wody, czy płukaniu rur kanalizacyjnych ZGM powiadamia w formie ogłoszeń, więc dlaczego nie można zrobić w ten sam sposób w tym przypadku lub przez stronę internetową. Radny Ossowski zwrócił również uwagę na fakt, iż dodatkowo kierownik ZGM pytany o przyczyny takiego stanu rzeczy, w swoich odpowiedziach jest tak dalece arogancki, że tak nie może być. Burmistrz wyjaśnił, że co do tego, że to było uchybienie, to nie trzeba nikogo przekonywać. Zaznaczył również, że jest to po prostu przeoczenie, a nie jakieś celowe działanie. Nawet jeżeli warunki umowy zostały zrealizowane, bo umowa mówi o czterech wywozach w ciągu miesiąca i cztery były zrealizowane, czy będą, natomiast można było rzeczywiście wcześniej przemyśleć i ten harmonogram inaczej ułożyć. To się niestety negatywnym echem odbiło, na co radny Ossowski odpowiedział, że to jest po prostu oburzenie wśród mieszkańców. Radny zaznaczył też, że szefem kierownika ZGM jest Burmistrz Miasta i dlatego ludzie zwracają się z tym do Burmistrza. Tak to się odbija. Radny Arkadiusz Zając zauważył, że teraz trzeba po prostu wyciągnąć wnioski na przyszłość, by ta sytuacja się nie powtórzyła. 

Wiceprzewodniczący Robert Gliniecki pytał Burmistrza również o to, czy możliwe jest na ul. Głównej po prawej stronie, zlikwidowanie zakazu zatrzymywania i postoju, a jeżeli nie, to czy możliwe jest umieszczenie dodatkowej tabliczki umożliwiającej postój np. do 5 - 10 minut, który rozwiązywałby sprawę. Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o organizację ruchu i ustawienie znaków, nawet na drogach gminnych, to leży w kompetencjach starosty, a nie burmistrza. Tutaj po zasięgnięciu opinii policji bodajże, występuje się z wnioskiem o zatwierdzenie. Burmistrz wnioskuje postawienie znaku lub demontaż znaku i trzeba uzyskać zgodę. Starosta nie wyraził zgody na demontaż tego znaku, argumentując to tym, iż na przeciw jest parking, później pan Sowiński zrobił tam parking. Na konwencie u starosty była mowa o tym, iż wydział komunikacji starostwa będzie prowadził badania, kontrole, układu sieci znaków na drogach gminnych. Coś w rodzaju audytu, po to, by w jakiś sposób to uporządkować, bo dokładanie kolejnych znaków wprowadza pewnego rodzaju galimatias. Oni chcą objechać wszystkie miejscowości, wszystkie ulice skontrolować. Ulice są takiej szerokości, jakiej są i parkowanie tam samochodów jest znacznym utrudnieniem dla ruchu. Jest też problem na ul. Sobieskiego od skrzyżowania z ul. Starogardzką. Tam odbywa się ruch wahadłowy. Naprawdę poważnie się zastanawiam nad ustawieniem tam znaku zakazu. Na razie się z tym wstrzymuję. Jest temat budowy parkingu na wysokości przedszkola, jeżeli ten parking powstanie, to myślę, że  w przyszłości konieczne będzie ustawienie znaku zakazu postoju. Chociaż rozumiem, że nie będzie to w interesie tych wszystkich sklepów, które się tam mieszczą. Jeżeli chodzi o taką tabliczkę umożliwiającą czasowy postój, to nie mówię nie. Spróbujemy.
Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej Robert Gliniecki zakończył posiedzenie komisji o godz. 15.50. Protokół zawiera 6 ponumerowanych stron maszynopisu 
i 8 załączników.
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Skórcz, dn. 09.04.2010 r. 
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