PROTOKÓŁ NR 50/10
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁENCZNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 28.10.2010 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 13.00 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brał również udział Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.
Tematem wspólnego posiedzenia komisji było omówienie współpracy Gminy Miejskiej Skórcz w zakresie promocji z lokalnymi przedsiębiorcami.
Sekretarz Miasta Janusz Kosecki poinformował członków komisji, iż jest już po pierwszych rozmowach z pięcioma skórzeckimi przedsiębiorcami, którzy wstępnie zadeklarowali chęć współfinansowania tzw. witaczy, które miałyby zostać umieszczone przy wszystkich drogach dojazdowych do Skórcza. Na początek w roku 2011 miałyby powstać dwa witacze, a docelowo miałoby ich być pięć. Zostały już wykonane wstępne projekty (wzory wykonanych projektów stanowią załącznik nr 2 do protokołu). Komisja wyraziła opinię, że najbardziej odpowiedni byłby wzór nr 3. Przedsiębiorcy partycypujący w kosztach jeszcze nie wyrazili swojej opinii na ten temat. 

Sekretarz poinformował również komisję, że jeżeli chodzi o promocję miasta, to w sierpniu br. zostały wykonane zdjęcia lotnicze miasta, po czym komisja przystąpiła do oglądania tychże zdjęć. Zdjęcia te będą wykorzystywane przy opracowywaniu folderu o mieście, widokówek, a także tworzeniu nowej strony internetowej miasta, ponieważ Sekretarz zasygnalizował również Komisji Społecznej, że najprawdopodobniej z początkiem 2011 roku konieczne będzie przeorganizowanie strony internetowej miasta www.skorcz.pl. Wyjaśnił także, że dwie firmy przedstawiły już swoje prezentacje  w tym temacie i do końca roku zostanie podjęta decyzja co do wyboru przedsiębiorstwa realizującego to zadanie.
Przewodnicząca komisji Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 14.00. Protokół zawiera 1 ponumerowaną stronę maszynopisu i 2 załączniki.
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   Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 29.10.2010 r. 
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