KOMUNIKAT

Miejskiej Komisji Wyborczej w Skórczu

z dnia 16 grudnia 2005 r.

      Postanowieniem  Nr 23/05  Komisarza Wyborczego w Gdańsku z dnia 7 grudnia 2005 r. zmienionym postanowieniem Nr 24/05 z dnia 16 grudnia 2005 r. powołana została Miejska Komisja Wyborcza dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Skórczu w okręgu wyborczym Nr 1, w następującym składzie:

1. Jolanta Ciechowska

2. Lidia Pryłowska

3. Anna Kozłowska

4. Roman Kowalski

5. Justyna Zgryza

6. Iwona Drzewicka

7. Manuela Bunikowska

Na pierwszym posiedzeniu w dniu 13 grudnia 2005 r. Komisja wybrała ze swego grona przewodniczącego Komisji Romana Kowalskiego oraz zastępcę przewodniczącego Komisji Iwonę Drzewicką

Ponadto na posiedzeniu tym omówiono zadania i tryb pracy Komisji, obowiązki i uprawnienia osób wchodzących w jej skład, uchwalono ramowy plan pracy Komisji, ustalono działania związane z przyjmowaniem do zarejestrowania list kandydatów na radnego w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w okręgu wyborczym Nr 1.

Komisja obradować będzie na posiedzeniach zwoływanych przez przewodniczącego Komisji, a członkowie będą pełnić dyżury w jej siedzibie.

Plan dyżurów związanych z przyjmowaniem list kandydatów na radnego wybieranego  do  Rady Miejskiej zawarty został w odrębnym komunikacie i podany do publicznej wiadomości.

Miejska Komisja Wyborcza ma swoją siedzibę w budynku Urzędu Miejskiego w Skórczu, ul. Główna 40, pokój nr 8, tel. 058-582-42-76.

	
	
	Przewodniczący

Miejskiej Komisji Wyborczej

Roman Kowalski


