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MODYFIKACJA TREŚCI SIWZ NR 2

Zamawiający – Gmina Sońsk, w imieniu i na rzecz której działa Piotr Płaciszewski prowadzący działalność gospodarczą pod firmą „TENDERS Piotr Płaciszewski”, działając na podstawie przepisu art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843), dokonuje modyfikacji treści SIWZ w zakresie wskazanym poniżej.

Zmianie ulega rozdział V ust. 2 opisu przedmiotu zamówienia, który otrzymuje brzmienie:

2. Na terenie Gminy Sońsk obowiązuje system pojemnikowo-workowy zbiórki odpadów
komunalnych.
a) Właściciele nieruchomości mają obowiązek gromadzenia odpadów komunalnych w pojemnikach i opisanych workach o pojemności 120 l. na:
- papier – worek niebieski,
- tworzywa sztuczne + metal – worek żółty,
- szkło – worek zielony,
- bioodpady – worek brązowy,
- odpady niesegregowane (zmieszane) – pojemnik.
b) Obowiązkiem Wykonawcy jest dostarczenie w cenie świadczonej usługi właścicielom nieruchomości pojemników oraz worków na segregowane i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne z umieszczonym na nich opisem: rodzajem odpadu, określeniem co należy w nich umieszczać oraz kodem kreskowym identyfikującym nieruchomość. Worki powinny być wykonane z folii LDPE o grubości zapewniającej ich wytrzymałość (tj. co najmniej 35 mikronów, w przypadku worków żółtych i co najmniej 50 mikronów, w przypadku pozostałych worków).
c) Wykonawca dostarczy właścicielom opisane rodzajem odpadu oraz opatrzone kodem kreskowym identyfikującym nieruchomość worki na wymianę - za każdy odebrany worek z odpadami segregowanymi (worek niebieski, żółty, zielony) zostawia pusty na dany rodzaj odpadów.
d) Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia pojemnika na odpady niesegregowane (zmieszane) w terminie 7 dni od daty otrzymania zgłoszenia zapotrzebowania na pojemnik dla danej nieruchomości.
e) Wykonawca ma obowiązek dostarczać na bieżąco każdemu właścicielowi aktualny harmonogram odbioru odpadów, po uprzednim zaakceptowaniu go przez Zamawiającego.
f) Wszystkie pojazdy odbierające odpady komunalne z terenu gminy muszą być wyposażone w: konstrukcję zabezpieczającą przed rozwiewaniem i rozpylaniem przewożonych odpadów oraz minimalizującą oddziaływanie czynników atmosferycznych na odpady oraz system monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarnego, umożliwiającego trwałe zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu pojazdów i miejscach postojów.
g) Wykonawca zobowiązany jest do utrzymania czystości i porządku w trakcie odbierania odpadów komunalnych, a w szczególności Wykonawca zobowiązany jest do zebrania odpadów leżących obok pojemników, w promieniu 3 m. 
h) Wykonawca zobowiązany będzie do mycia wszystkich koszy raz w roku. Zamawiający dopuszcza mycie koszy poprzez rozłożenie tej czynności na cały okres trwania umowy.


Pełnomocnik 
Kierownika Zamawiającego


/-/ Piotr Płaciszewski
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