                                      Sulejów, dnia  18.12.2009 r.

Informacja o przedłużeniu terminu składania ofert na „Opracowanie projektu budowlano – wykonawczego Regionalnego Centrum Kultury „ROMANIKA ” w Sulejowie przy ul. Szkolnej 2” 


Niniejszym uprzejmie informuję o przedłużeniu terminu składania ofert na „Opracowanie projektu budowlano – wykonawczego Regionalnego Centrum Kultury „ROMANIKA ” w Sulejowie przy ul. Szkolnej 2”.
W celu umożliwienia uwzględnienia w przygotowanych ofertach otrzymanych wyjaśnień na podstawie art. 38 ust. 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (DZ.U. z 2007 r. nr 223, poz.1655 z późn. zm.)  informuję, że termin składania i otwarcia ofert w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego  na „Opracowanie projektu budowlano – wykonawczego Regionalnego Centrum Kultury „ROMANIKA ” w Sulejowie przy ul. Szkolnej 2”  zostaje przedłużony. Nowy termin składania ofert ustalony został na dzień 28 grudnia 2009 r. godzina 10.00, nowy termin otwarcia ofert ustalony został na dzień 28 grudnia 2009 r. godzina 10.15.
Miejsce składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.

                                                                                                                   Burmistrz 

/-/   Stanisław Baryła
