W związku z zapytaniami ciąg dalszy odnośnie „Realizacja Programu ochrony wód Zbiornika Sulejowskiego oraz rzeki Pilicy na terenie gminy Sulejów poprzez budowę kanalizacji sanitarnej i przebudowę oczyszczalni ścieków – etap I (budowa kanalizacji sanitarnej - osiedle Podklasztorze w Sulejowie) – znak sprawy            ZP-3410/25/09  udzielam odpowiedzi na zadane pytania:
PYTANIE 11

Zamawiający na stronie internetowej zamieścił pliki dotyczące geologii o nazwie          „- Geologia 4” i „Geologia 5” tożsame w treści (dotyczą profili otworów geologicznych), natomiast brak jest mapy otworów geologicznych o numerach od 20 do 42. Prosimy o uzupełnienie przedmiotowej dokumentacji.

Odp.

Załącznik nr 1
PYTANIE 12

W opisie projektu budowlanego (projekt zagospodarowania terenu) plik „OPIStechSieci” w pkt. 6 określono jeden z materiałów kanału grawitacyjnego jako PE Ø 160 SDR 17,6 L = 1821,0m 369 szt.” natomiast w pkt. 7 jest to materiał PVC Klasy S. Prosimy o wyjaśnienie, który materiał należy zastosować.

PYTANIE 13

Prosimy o sprecyzowanie czy rura ma być lita, czy spieniona.
Odp.
Ad 12 i 13) Należy przyjąć materiał PVC d=160 mm Klasy S (SN8) lite
PYTANIE 14

Prosimy o określenie kategorii dróg asfaltowych podlegających odtworzeniu.

Odp.
Wszystkie drogi należą do kategorii dróg gminnych.
PYTANIE 15

Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności pomiędzy zapisami SIWZ odnoszącymi się do wymagań jakie musi spełnić wykonawca. Według SIWZ należy wykazać się wykonaniem w okresie ostatnich pięciu lat co najmniej dwiema robotami budowlanymi obejmującymi budowę kanalizacji sanitarnej o długości co najmniej 8 km każda i wartości  co najmniej 2 mln (brutto) każda. Natomiast wg załącznika nr 4 wykonawca powinien zamieścić wykaz wykonanych w ciągu ostatnich pięciu lat robót budowlanych polegających na budowie kanalizacji sanitarnej lub deszczowej.
Odp.
Nastąpiła pomyłka w załączniku nr 4 do SIWZ Wykonawca powinien zamieścić wykaz wykonywanych w ciągu ostatnich pięciu lat robót budowlanych polegających na budowie kanalizacji sanitarnej lub deszczowej.
Winno być :

Wykonawca powinien zamieścić wykaz wykonywanych w ciągu ostatnich pięciu lat robót budowlanych polegających na budowie kanalizacji sanitarnej .
PYTANIE 16

W SIWZ brak załącznika Oświadczenie o zapoznaniu się z terenem budowy.
Odp.

Załącznik nr 14 Oświadczenie

