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Załącznik nr 5 do specyfikacji
                                       SPOSÓB OCENY OFERT
Koszt:  200 x A1 + 480 x A2 +80 x  A3 + 80 x A4 + 80 x A5 + 400 x A6 + 200 x A7 + 1.000.000 x A8  x 4 lata + 1.000.000 x A9 x 4 lata = cena kosztu

Dochód: 2.000.000 X A10 x 4 lata = Cena dochodu

         Wartość całkowita oferty wynosi = Cena kosztu - cena dochodu
gdzie:

A1 – Cena miesięczna prowadzenia każdego rachunku bankowego jednostki objętej  zamówieniem (200 przewidywana ilość innych niż bieżące rachunków bankowych w okresie objętym zamówieniem);

A2 – Cena 1 egzemplarza wydanego  blankietu  czeku w okresie objętym zamówieniem (480 sztuk  przewidywana ilość pobranych blankietów w okresie objętym zamówieniem);

A3 –Cena za wydanie opinii lub informacji w okresie objętym zamówieniem (80 sztuk przewidywana  ilość opinii lub informacji  w okresie objętym zamówieniem);

A4 – Cena za wydanie 1 sztuki zaświadczenia w okresie objętym zamówieniem (80 sztuk przewidywana ilość  zaświadczeń  w okresie objętym zamówieniem);

A5 – Cena za przyjęcie i przechowanie 1 sztuki depozytu w okresie objętym zamówieniem (80 sztuk przewidywana ilość  depozytów w okresie objętym zamówieniem);

A6 – Cena za potwierdzenie 1 sztuki wpłaty, wypłaty lub  przelewu  w okresie objętym zamówieniem (400 sztuk przewidywana ilość  wpłat, wypłat i przelewów w okresie objętym zamówieniem) ;

A7 – Cena miesięczna elektronicznej obsługi i serwisu jednego rachunku bankowego jednostki organizacyjnej w okresie objętym zamówieniem (200 – przewidywana ilość rachunków  bankowych w okresie objętym zamówieniem);

A8 – Jednorazowa prowizja od uruchomienia kredytu bieżącego w rachunku bieżącym   budżetu w % (1.000.000 zł – maksymalna wysokość kredytu w rachunku bieżącym budżetu w roku budżetowym);

A9 – Marża banku korygująca (+/-) oprocentowanie stawką WIBOR-3M od salda uruchomionego kredytu  w rachunku bieżącym budżetu w % (kwota 1.000.000 zł oznacza przewidywaną średniorocznie wielkość  uruchomionego kredytu w rachunku bieżącym);

A10 -   Marża bankowa korygująca (+/- )stawkę  WIBOR-3M stanowiącego podstawę dla obliczenia odsetek od  środków pozostających na rachunkach bankowych – nie podlegających konsolidacji, ( najniższe oprocentowanie wynikające z oferty nie może w żadnym dniu trwania umowy być niniejsze od oprocentowania wynikającego ze standardowego oprocentowania stosowanego przez bank dla prowadzonych rachunków - (2.000.000 zł przewidywana średniorocznie wielkość środków stanowiąca saldo  rachunków nie objętych konsolidacją).

      Cc –    cena całkowita wykonania przedmiotu zamówienia                                                                          

    Ocena ofert nieodrzuconych zostanie dokonana wg poniższego wzoru:
Cn/Cb x 100 x 100% = ilość punktów 

gdzie:

Cn – najniższa cena spośród ofert nieodrzuconych;

Cb – cena oferty rozpatrywanej;

100 – wskaźnik stały;

100% – procentowe znaczenie kryterium ceny.







