                                                                                                 Świerzno, dnia 1 lipca 2014 r.

INFORMACJA O WYNIKACH NABORU

Wójt Gminy Świerzno
Świerzno 13
72-405 Świerzno
	Informuję, że na niżej wymienione stanowiska zostały wybrane następujące osoby:
Na stanowisko: Osoba odpowiedzialna za rekrutację i obsługę beneficjenta ostatecznego                 w projekcie pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Świerzno" - Kinga Budzisz.
Na stanowisko: Koordynatora Projektu w projekcie pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Świerzno” - Izabela Piasecka - Gajlun.
Na stanowisko: Osoba odpowiedzialna za sprawy finansowo - księgowe w projekcie pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Świerzno” - Karolina Gawron.
.
Uzasadnienie dokonanych wyborów:
Kandydatki spełniły wszystkie warunki formalne, posiadają doświadczenie zawodowe, a               w rozmowie rekrutacyjnej wykazały się dużą wiedzą dotyczącą zakresu zadań na w/w stanowiska.
Na stanowisko: Osoba odpowiedzialna za realizację projektu zgodnie z ustawą Prawo Zamówień Publicznych, nadzór nad realizacją projektu zgodnie z harmonogramem                         w projekcie pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Świerzno" - zostanie ogłoszony ponowny nabór z uwagi na brak ofert spełniających wymagania formalne.
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