P R O T O K Ó Ł  Nr XXII/12
z  XXII sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej w Gminnym Ośrodku Kultury                  w Starym Szelkowie, dnia 11 października 2012r.  

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00 zakończono o godz. 12.00. 

Obradom przewodniczył Janusz Ruszczyński – Przewodniczący  Rady  Gminy                   w Szelkowie, który stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi  100 %  składu Rady Gminy.

Przewodniczący obrad przywitał  radnych Rady Gminy w Szelkowie, sołtysów, Wójta Gminy Szelków, Skarbnika Gminy Szelków, Kierowników jednostek organizacyjnych, Kierowników Referatów Urzędu Gminy w Szelkowie oraz wszystkich  zaproszonych i obecnych na XXII sesji  Rady Gminy w Szelkowie.
Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chyliny na lata 2012-2019.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ciepielewo na lata 2012-2019.

     7. Ocena kosztów utrzymania gminnych obiektów użyteczności publicznej                   
           i obiektów administracyjnych.

     8. Analiza zobowiązań podatkowych za trzy kwartały 2012r.
     9. Informacje.

   10. Wolne wnioski i zapytania.

   11. Zamknięcie obrad.
Do proponowanego porządku obrad nie było uwag.

Przy obecności 15 radnych na XXII sesji, Rada Gminy w Szelkowie jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad.

Ad. pkt. 3
Marek Dzikowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie wystąpił z wnioskiem            o odstąpienie od odczytania protokołu z XXI sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej dnia 21 września 2012r.
Przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie wniosek  o odstąpienie od odczytania protokołu z XXI sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej  w dniu            21 września 2012r.  
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

                             
Za przyjęciem  wniosku  głosowało  -  15 radnych,

                             
przeciw nie było,



  
nikt się nie wstrzymał.
Rada Gminy w Szelkowie przyjęła jednogłośnie wniosek  o odstąpienie od odczytania protokołu z XXI sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej  w dniu            21 września 2012r.  
                  Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu           z  poprzedniej sesji  bez odczytania.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

                             
Za przyjęciem  wniosku  głosowało  -  15 radnych,

                             
przeciw nie było,



  
nikt się nie wstrzymał.

                Rada Gminy w Szelkowie przyjęła jednogłośnie protokół z XXI sesji Rady Gminy w Szelkowie bez odczytania, odbytej dnia 21 września 2012r.

Przewodniczący obrad poinformował, że protokół znajduje się u pracownika Pani Justyny Godlewskiej w Urzędzie Gminy w Szelkowie i  jest do wglądu  dla zainteresowanych.

Ad. pkt. 4

Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków przedstawił sprawozdanie                   z działalności miedzy sesjami od dnia 21 września 2012r. do dnia                            10 października 2012r.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do przedstawionego sprawozdania nie było uwag.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie sprawozdanie                             z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.

                             W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

                             Za przyjęciem  sprawozdania głosowało  - 15 radnych,

                             przeciw nie było,



         nikt się nie wstrzymał.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Gminy w Szelkowie przyjęła jednogłośnie przedstawione sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.

Ad. pkt. 5

Krzysztof Kacprzycki – Sekretarz Gminy Szelków poinformował, że zamierzamy złożyć wniosek w ramach ogłoszonego konkursu przez Lokalną Grupę Działania ,,Orzyc-Narew” na remont obiektu socjalno-sportowego                       w Chylinach. Wniosek na to zadanie musimy złożyć do 15 października br.            Przyjęty przez Radę Gminy Plan Odnowy Miejscowości Chyliny stanowić będzie załącznik do wniosku. Plan Odnowy Miejscowości Chyliny został uzgodniony                             z mieszkańcami na zebraniu wiejskim we wsi Chyliny dnia 9 października br.        W projekcie planu zawarto  kwestie diagnozy stanu istniejącego, analizę słabych   i mocnych stron wsi Chyliny oraz zbliżony koszt realizacji zadań. Nadmienił, że plan jest otwarty i można go zmieniać.  Ponadto Plan Odnowy Miejscowości zgodnie z § 10 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia  14 lutego 2008r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 jest jednym                   z niezbędnych załączników do wniosku o przyznanie pomocy finansowej. Zgodnie z rozporządzeniem plan jest opracowany na 7 lat. Następnie odniósł się do zamieszczonych w planie remontów i tak planowane jest:
- remont obiektu socjalno-sportowego (wymiana dachu oraz stolarki okiennej),
- budowa chodnika i zagospodarowanie poboczy przy drodze (parking wzdłuż 
   boiska),
- modernizacja oświetlenia ulicznego,
- budowa placu zabaw połączona z modernizacją boiska,
- remonty dróg gminnych.

Szacowany koszt zadania ,,Remont obiektu socjalno – sportowego                           w Chylinach” wyniesie 150.000,00 zł,  w tym środki własne w wysokości 37.500,00 zł, zaś pozyskane 112.500,00 zł. Lokalna Grupa Działania ,,Orzyc-Narew” dofinansowuje 80% kosztów kwalifikowanych. Wszystkie wnioski oceniane są w biurze Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc-Narew” w Makowie Mazowieckim. Ocenę przeprowadza Rada Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc-Narew”. Zwrócił uwagę, że jeżeli chcemy cos robić, musimy starać się o środki z zewnątrz. Nadmienił, że ten plan jest planem w miarę realnym. Na koniec zaznaczył, że należy prowadzić szerokie działania o środki z Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc-Narew”, bowiem konkurencja może być duża.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję na powyższy temat.

Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad zaznaczył, że dzisiejsza sesja zwołana była w przyspieszonym tempie ze względu właśnie na te dwa punkty            w porządku obrad czyli plany odnowy 2-óch miejscowości Chyliny                            i Ciepielewo. 

Dariusz Bartosiewicz – Radny Rady Gminy w Szelkowie zaznaczył, że nie jest przeciwny odnowie tych miejscowości. Zadał jednak pytanie dlaczego one zostały wybrane do złożenia wniosku na ich dofinansowanie. Ponadto zapytał czy w przyszłości Makowica ma szanse na dofinansowanie remontu w ramach tych srodków.
Krzysztof Kacprzycki – Sekretarz Gminy Szelków poinformował, że Lokalna Grupa Działania ,,Orzyc – Narew” na ,,Odnowę i Rozwój Wsi” przeznaczyła kwotę ok. 700.000,00 zł na 7 gmin. Nadmienił, że zostały wybrane te miejscowości, ponieważ są  potrzeby i jest większy zakres prac, dlatego też można pozyskać większe środki. O wybraniu tych miejscowości zadecydowała też własność gruntu, ponieważ jest to jeden z punktów oceny wniosku. Zwrócił uwagę, że te dwa obiekty tj. Chyliny i Ciepielewo będą miały największe szanse na pozyskanie środków. Nadmienił, że gdy dokumenty własnościowe są, nie ma dużo problemów z opracowaniem wniosku. Na koniec zaznaczył, że Makowica nie posiada prawa własności gruntu, z  tego też względu pozyskanie środków finansowych byłoby kłopotliwe. Odnośnie Makowicy poinformował, że 2 lata temu było tam remontowane boisko i świetlica. Zaznaczył, że w Chylinach eternit na dachu szpeci tę odnowioną świetlicę po wykonaniu elewacji. Przypomniał, że świetlica w Laskach nie ma prawa własności gruntu oraz nie została do tej pory odebrana. Należałoby opracować inwentaryzację oraz opracować nową dokumentację projektowo - kosztorysową. Odniósł się do świetlicy w Zakliczewie, która została zdemolowana przez mieszkańców. Na koniec swojej wypowiedzi powiedział, że należy się integrować, ponieważ wnioski są punktowane także za wzajemną integrację.
Kazimierz Całkowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie odnośnie świetlicy poinformował, że nie nadawała się ona do użytku. Zwrócił uwagę, że jeżeli              w tych dwóch miejscowościach do 2019 roku zostaną przeprowadzone remonty, to na inne nie będzie już środków i jakichkolwiek szans na remonty.

Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków uspokoił wszystkich radnych. Poinformował, że remonty świetlic dotyczą tych wiosek, jednak remonty będą wykonywane na całej gminie. Nadmienił, że ani w Laskach czy     

w Makowicy nie prawa własności gruntu, dlatego też nie możemy przystąpić do remontów. Zaznaczył, że nie mamy z kim podpisać umowy dzierżawy, ponieważ musi być powołany zarząd i w zebraniu uczestniczyć 50% właścicieli. Decydujący wpływ na wybranie tych wiosek miało zaangażowanie się mieszkańców w prace społeczne, za co jestem tym mieszkańcom wdzięczny. Ponadto w Chylinach mieszkańcy przystąpili do wykonania elewacji świetlicy we własnym zakresie, lecz zabrakło środków finansowych na jedną ścianę.  Gmina wsparła finansowo dokończenie tej elewacji w kwocie 10.000,00 zł.              Z kolei w Ciepielewie mostek mieszkańcy sami wyremontowali, my tylko daliśmy środki finansowe na materiały. Widać było też pomoc sąsiedzką Państwu Gregorczyk w odbudowaniu domu po pożarze. Nadmienił, że widzi wioski w których tkwi potencjał pracy sąsiedzkiej, aż miło jechać i popatrzeć na tych ludzi. Właśnie na te czynniki zwracaliśmy przede wszystkim uwagę i tego typu inicjatywy będę popierał. Zwrócił uwagę, że o Zakliczewie czy innych miejscowościach nie zapominamy.  Zaznaczył, że świetlica w Laskach do dnia dzisiejszego nie jest odebrana. 
Roman Płodziszewski – Radny Rady Gminy w Szelkowie poinformował, że jest za planami odnowy tych miejscowości, ponieważ jest to budujące dla gminy. Zwrócił uwagę, że w planie odnowy miejscowości Chyliny w planie realizacji projektu budowa placu zabaw połączona z modernizacją boiska jest na samym końcu do realizacji. Zaznaczył, że boisko zostało zniszczone podczas budowy wodociągu.  Zwrócił uwagę, aby ten plan realizacji boiska przesunąć, ponieważ nie mamy gdzie rozgrywać meczy piłki nożnej.
Marek Dzikowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie zapytał czy w tym                7-letnim okresie czasu mają szanse na te wnioski inne miejscowości.

Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków zaznaczył, że każdorazowo jeżeli pojawią się środki do zdobycia z zewnątrz, będziemy stwarzać innym wioskom taką możliwość jaką teraz mają te dwie miejscowości. Zwrócił uwagę, że boisko w Chylinach nie jest własnością gminy tylko wsi. Ponadto projekt planu odnowy musi być rozpisany na 7 lat zgodnie z przepisami. Nadmienił, że ten okres czasu nie stanowi przeszkody dla innych miejscowości.

Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad zwrócił uwagę, że te projekty nie kolidują, że o pozostałe miejscowości będziemy się starać. Nadmienił, że każde środki pomocowe są cenne, ale mamy prawa własnościowe gruntów i należy te sprawy wyjaśnić.
Janusz Bonisławski – Sołtys wsi Chyliny na początku swojej wypowiedzi poinformował, że odkąd została przekazana świetlica wsi, wszystkie remonty wykonuje z własnych środków. Na pewno wszyscy widzieli jak budynek wygląda w środku. Zrobiliśmy tyle, na ile wystarczyło nam środków. Odnośnie wykonania elewacji, wykonaliśmy 2 ściany, jednak na jedną zabrakło nam już środków. Dlatego też zwróciliśmy się o pomoc finansową do Wójta Gminy, który przekazał nam 10.000,00 zł. Nadmienił, że w tej chwili jesteśmy bez pieniędzy. Zaznaczył, że wieś nadal będzie inwestować w ten obiekt z dobrej woli, aby istniał i był wizytówką gminy. Odnośnie boiska nadmienił, że nie jest ono w dobrym stanie. Jednak bardziej bulwersuje to, że po każdym meczu była sterta nie sprzątniętych śmieci. Poinformował, że kiedyś udostępnił łazienki dla uczestników meczu, które pozostały bardzo brudne. Nadmienił, że musiał sam je sprzątać. Zwrócił uwagę, że nie jest przeciwko rekultywacji, bo boisko nie jest takie jakie powinno być. Zwrócił się z prośbą do Radnych Rady Gminy                   w Szelkowie o podjęcie i zatwierdzenie uchwały w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Chyliny na lata 2012-2019.

Danuta Jarkowska – Radna Rady Gminy w Szelkowie nadmieniła, że mieszkańcy nie tylko wsi Chyliny, ale też ościennych wiosek upominają się                         o organizowanie w świetlicy różnych spotkań. Dlatego też należy podjąć te uchwały. Zwróciła uwagę, że świetlica w Chylinach jest wizytówką Gminy.

Hubert Rzewnicki – Radny Rady Gminy w Szelkowie  poprosił Radnych Rady Gminy w Szelkowie o poparcie projektu uchwały. Nadmienił także, że jeżeli znajdą się kręgi to sam zakopie je wzdłuż boiska i nawiezie ziemi.

Innych uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Szelkowie – Danuta Jarkowska odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chyliny na lata 2012-2019.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chyliny na lata 2012-2019.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych,  

                           
przeciw nie było,

                           
nikt się nie wstrzymał.

                              
Uchwała Nr XXII/107/12 została przyjęta jednogłośnie.

                          
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Janusz Bonisławski – Sołtys wsi Chyliny podziękował Radnym Rady Gminy        w Szelkowie za jednogłośne poparcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chyliny na lata 2012-2019.
Ad. pkt. 6
Krzysztof Kacprzycki – Sekretarz Gminy Szelków poinformował, że plan Odnowy Miejscowości Ciepielewo jest bardzo zbliżony do wcześniej omawianego. Koszt remontu świetlicy w Ciepielewie wyniesie 140.000,00 zł,          w tym środki własne w wysokości 38.000,00 zł oraz dofinansowanie                    w wysokości 112.000,00 zł. W Planie Odnowy tej Miejscowości zaplanowano następujące zadania:
- remont świetlicy wiejskiej,

- modernizacje oświetlenia ulicznego,
- budowę chodnika i zagospodarowanie poboczy przy drodze,
- budowę placu zabaw oraz boiska sportowego,
- remonty dróg gminnych (przede wszystkim na tzw. kolonie).
Nadmienił, że szkolny plac zabaw został sprzedany razem w budynkiem placówki. Zauważył, że dzieci na swoich podwórkach robią sobie boiska do gry w piłkę nożną. Nadmienił, że muszą te dzieci dojeżdżać albo na boisko                   w Chylinach albo do Szelkowa. W Zakliczewie jest boisko ale małe, teren został tam wyrównany. Poinformował, że każdy by chciał aby na jego wiosce dokonywać remontów. Jednak te dwa nasze wnioski muszą przejść wśród 6 gmin. Będziemy się starać jak tylko możemy, aby nasze wnioski przeszły pozytywnie oceny.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję na powyższy temat.

Henryk Bladosz – Radny Rady Gminy w Szelkowie uczulił swoich kolegów radnych, aby zwrócili uwagę na kosztorysy i jakie znajdują się w nich zapisy, aby później nie było rozczarowanie jak to miało miejsce przy remoncie świetlicy w Nowym Strachocinie. 
Innych uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Szelkowie – Danuta Jarkowska odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ciepielewo na lata 2012-2019.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ciepielewo na lata 2012-2019.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych,  

                           
przeciw nie było,

                           
nikt się nie wstrzymał.

                              
Uchwała Nr XXII/108/12 została przyjęta jednogłośnie.

                          
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 7

Alicja Malinowska – Skarbnik Gminy Szelków omówiła koszty utrzymania gminnych obiektów użyteczności publicznej i obiektów administracyjnych za  III kwartały 2012r. Nadmieniła, że koszty utrzymania Urzędu Gminy                      w Szelkowie były następujące:

- zakup oleju na kwotę 17.474,31 zł,
- przegląd gaśnic na kwotę 214,02 zł,

- obsługa kotłowni olejowej na kwotę 12.502,95 zł,

- monitorowanie obiektu na kwotę 258,30 zł,

- czyszczenie przewodów kanalizacyjnych na kwotę 430,50 zł,

- usługi kominiarskie na kwotę 866,74 zł,

- wywóz odpadów na kwotę 583,20 zł,

- naprawa trzonu kominowego na kwotę 1.799,98 zł,

- instalacja ciepłej wody na kwotę 3.468,60 zł,

- zakup okna do piwnicy na kwotę 390,00 zł,

- sporządzenie projektu instalacji wentylacyjnej i osuszenia archiwum na kwotę 
  4.920,00 zł,

- zakup energii na kwotę 4.741,49 zł,

- zakup wody na kwotę 1.445,81 zł,

- dozór techniczny ogrzewania olejowego na kwotę 790,00 zł.

Razem wydatkowano 49.885,90 zł. 

Następnie poinformowała, że Gminny Ośrodek Kultury w Szelkowie zakupił następujące materiały:
- zakup węgla na kwotę 7.756,20 zł,

- przegląd gaśnic na kwotę 142,68 zł,

- monitorowanie i konserwacja systemu alarmowego na kwotę 258,30 zł,

- wywóz śmieci na kwotę 356,90 zł,
- wywóz nieczystości na kwotę 708,65 zł,

- usługi kominiarskie na kwotę 1.000,40 zł,

- zakup energii i wody na kwotę 3.493,93 zł,

- wymiana wodomierza na kwotę 246,00 zł.
Łącznie wydatkowano na utrzymanie Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie kwotę 13.963,06 zł. 
Gminna Biblioteka Publiczna w Szelkowie poinformowała, że nie ponosi się kosztów na jej utrzymanie, ponieważ mieści się ona w budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie, zaś koszty utrzymania Filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Dzierżanowie wyniosły 3.341,81 zł.

Odnośnie kosztów utrzymania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                    w Szelkowie to wyniosły one za III kwartały 2012r. kwotę 3.985,85 zł. 
Następnie odniosła się do utrzymania świetlic wiejskich i tak w Pomaskach Wielkich na zakup energii i wody wydatkowano 1.315,68 zł, zaś na przegląd gaśnic kwotę 19,62 zł. Na świetlicę w Nowym Strachocinie wydatkowano na:
- zakup energii i wody kwotę 3.810,33 zł,

- przegląd gaśnic kwotę 29,52 zł,
- zakup materiałów do wymiany instalacji elektrycznej kwotę 787,05 zł,

- remont budynku kwotę 127.084,55 zł.

Łącznie wydatkowano na utrzymanie świetlicy w Nowym Strachocinie kwotę 131.711,45 zł. 

Koszty utrzymania świetlicy w Magnuszewie Małym wyniosły 779,83 zł tj. zakup energii i wody. 

Kolejno na świetlicę w Laskach wydatkowano kwotę 452,01 zł tj. na zakup energii i wody. Na świetlicę w Ciepielowie wydatkowano 745,77 zł także na zakup energii i wody. Odnośnie świetlicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Starym Szelkowie koszty jej utrzymania to głównie:
- zakup energii na kwotę 2.022,42 zł, 

- zakup wody na kwotę 57,99 zł,

- przegląd gaśnic na kwotę 49,20 zł,

- usługi kominiarskie na kwotę 67,24 zł. 

Łącznie wydatkowano na utrzymanie świetlicy Ochotniczej Straży Pożarnej             w Starym Szelkowie wydatkowano kwotę 2.196,85 zł. 

Następnie koszty utrzymania świetlicy w Przeradowie wyniosły 616,94 zł,                w tym na zakup energii i wody 587,42 zł oraz przegląd gaśnic kwotę 29,52 zł. W świetlicy w Makowicy zużycie energii i wody opiewa na kwotę 653,87 zł.           W Chylinach zakup energii i wody wyniósł 1.714,54 zł. Poinformowała, że koszty utrzymania placówek oświatowych przedstawiają się następująco:

- Przedszkola Samorządowego w Szelkowie na kwotę 804,50 zł,

- Publicznej Szkoły Podstawowej w Szelkowie na kwotę 80.347,93 zł,

- Publicznego Gimnazjum w Szelkowie na kwotę 98.334,21 zł. 

Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.

Ad. pkt. 8

Alicja Malinowska – Skarbnik Gminy Szelków przedstawiła wysokość umorzeń i ulg w podatkach i opłatach za III kwartały 2012r. Poinformowała, że umorzono zaległość łącznego zobowiązania pieniężnego osobom fizycznym na kwotę 10.812,00 zł.  Ponadto umorzono zaległość podatku od środków transportowych osobom fizycznym na kwotę 1.891,00 zł. Stosownie do treści art. 67a § 1 pkt 3 Ordynacji podatkowej, w przypadkach uzasadnionych ważnym interesem podatnika lub interesem publicznym organ podatkowy, na wniosek podatnika, może umorzyć w całości lub w części zaległości podatkowe lub odsetki za zwłokę. O tego rodzaju przesłance ,,uzasadnionego ważnego interesu” można mówić np. w razie znacznego obniżenia zdolności płatniczych  dłużnika, spowodowanych zdarzeniem losowym (powódź, pożar, kradzież lub inne zdarzenie uznane za wyjątkowe). Z ,,ważnym interesem” możemy mieć do czynienia również wówczas, gdy podatnik znalazł się w trudnej sytuacji życiowej, której nie mógł przewidzieć lub której nie mógł zapobiec. Na wniosek podatnika prowadzącego działalność gospodarczą organ podatkowy może udzielać ulg w spłacie zobowiązań podatkowych, które stanowią pomoc de minimis. W porównaniu do III kwartału roku ubiegłego, wysokość umorzeń łącznego zobowiązania pieniężnego za III kwartały 2012 roku jest wyższa                   o kwotę 6.152,40 zł. Następnie odniosła się do udzielonych ulg w podatku rolnym za III kwartały 2012r., które stanowiły 46.031,55 zł, w tym ulga inwestycyjna w kwocie 26.562,63 zł. Nadmieniła, że ulga inwestycyjna przyznawana jest po zakończeniu inwestycji i polega na odliczeniu od należnego podatku rolnego od gruntów położonych na terenie gminy, w której została dokonana inwestycja w wysokości 25% udokumentowanych rachunkami nakładów inwestycyjnych. Ulga inwestycyjna z tej samej inwestycji nie może być stosowana dłużej niż przez 15 lat. Inne ulgi to z tytułu zakupu gruntów na powiększenie gospodarstwa rolnego na kwotę 19.468,92 zł. Ulga z tytułu zakupu gruntów na powiększenie gospodarstwa rolnego przysługuje rolnikowi po zakupie gruntów na powiększenie gospodarstwa rolnego nie przekraczającej 100ha. Okres zwolnienia wynosi 5 lat, a po upływie okresu zwolnienia stosuje się ulgę w podatku rolnym polegającą na obniżeniu podatku w pierwszym roku o 75% i w drugim roku o 50%. Na koniec poinformowała, że w stosunku do roku ubiegłego udzielono więcej ulg o 12.164,85 zł. 

Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.
Ad. pkt. 9
Informacji nie było.

Ad. pkt. 10

Elżbieta Jerzyńska – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie                w związku ze składaniem wniosku o dofinansowanie imprezy kulturalnej                  w ramach konkursu z Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc-Narew” zapytała Radnych o wypowiedzenie się odnośnie terminu oraz miejsca odbycia imprezy plenerowej. 

Janusz Bonisławski – Sołtys wsi Chyliny poinformował, że mieszkańcy Gminy Szelków zadają pytania dlaczego nie ma festynu, który był co roku organizowany w Chylinach. Zwrócił uwagę, że w Chylinach jest najlepsze miejsce na festyn, ponieważ są miejsca parkingowe, boisko oraz zabezpieczone zawsze było bezpieczeństwo.
Urszula Owsiewska – Radna Rady Gminy w Szelkowie zaproponowała, aby miejscem na organizację festynu był Szelków. Zasugerowała, że jest to centrum naszej Gminy. Nadmieniła, że ludzie będą mieli pretensje, że dla Makowa jest robiony festyn, jeżeli będzie w Chylinach. Nadmieniała, że w Szelkowie też mogą być służby bezpieczeństwa i przypilnują porządku.
Roman Płodziszewski – Radny Rady Gminy w Szelkowie przychylił się do wypowiedzi swojej poprzedniczki. Szelków jest tzw. stolicą gminy, trzeba tylko dobrze przemyśleć kwestię organizacji programu festynu.
Janusz Bonisławski – Sołtys wsi Chyliny poinformował, że chcąc robić festyn, należy się przyłożyć organizacyjnie, aby była duża frekwencja i mieszkańcy byli zadowoleni.

Elżbieta Jerzyńska – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie nadmieniła, że zawsze organizacja festynu była robiona we własnym zakresie.

Antoni Radłowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie stwierdził, ze Szelków jest miejscem centralnym Gminy. Nadmienił, że wymagania ludzi są coraz większe. Zauważył, że na początku każdej imprezy mieszkańców nie było, dopiero jak miał grać jakiś zespół ich przybywało. W związku z tym należy opracować atrakcyjny program festynu.

Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków poinformował, że serce dyktuje mu Szelków, jednak rozum Chyliny. Nadmienił, że parę la temu nie było takiej nawierzchni na boisku w Szelkowie jaka jest teraz. Musimy pomyśleć nad przykryciem tego, ale też rozważyć wszystkie kwestie np. dojazdu mieszkańców na festyn. Poprosiłem Panią Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie o rozważanie tego tematu i uzgodnienie miejsca z radnymi. Zwrócił uwagę, że musimy do tego tematu podejść bez emocji, dlatego też nie chciałem sam podejmować decyzji. Na pewno były Wójt Milewski miał takie same przesłanki jak ja, aby imprezy były w Chylinach. Rozważmy zabezpieczenie nawierzchni, możliwości stworzenia dojazdu mieszkańców do Chylin (dojazdy zawsze możemy zorganizować). 
Elżbieta Jerzyńska – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie poinformowała, że czy to będzie w Szelkowie czy w Chylinach musimy postawić gdzieś scenę. W Chylinach nie było z tym problemu, zawsze pomocą służył sołtys, nawet w kwestii przygotowania cateringu.

Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad poinformował, że Szelków jest wizytówką Gmina, lecz nadal trwa budowa hali sportowej. Uważam, że nie będzie miejsca w Szelkowie na zorganizowanie w tych warunkach festynu.

Roman Płodziszewski – Radny Rady Gminy w Szelkowie nadmienił, że nie będzie polemizować, jednak jest zwolennikiem własnej kultury. Najpierw musi być dobrze opracowany program. Odnośnie służb bezpieczeństwa w Szelkowie nie będzie z tym problemu, ponadto catering nie musi być, ponieważ jest na Szelkowie tyle sklepów. Dalszym ciągu popieram Szelków. Powinniśmy zakupić estradę. 
Antoni Radłowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie stwierdził, że te dwa miejsca powinniśmy poddać pod głosowanie.

Marek Dzikowski - Radny Rady Gminy w Szelkowie stwierdził, że nie jest            w stanie głosować, ponieważ należy przemyśleć wszystkie za i przeciw. Stwierdził, że przy odbyciu głosowania wstrzyma się od głosu. 

Krzysztof Kacprzycki – Sekretarz Gminy Szelków wniósł kilka uwag. Nadmienił, że byłby za miesiącem sierpniem. Nadmienił, że te wnioski zostaną ocenione przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego. Stwierdził, że należy podtrzymywać tradycję. Dylematy radnych są właściwe, jednak w Szelkowie będą szanse na zorganizowanie innych imprez np. nadanie herbu Gminie Szelków. 
Dariusz Bartosiewicz – Radny Rady Gminy w Szelkowie przypomniał, że dylemat miejsca festynu już parę lat temu występował. Stwierdził, że                       w Chylinach jest ogrodzenie, łazienki.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie miejsce odbycia festynu          w Chylinach.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za tym miejscem głosowało 9 radnych,  

                           
przeciw było 4 radnych,

                           
wstrzymało się 2 radnych.

        Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie miejsce odbycia festynu  w Szelkowie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za tym miejscem głosowało 4 radnych,  

                           
przeciw było 9,

                           
wstrzymało się 2 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że na podstawie głosowania, miejscem odbycia festynu będą Chyliny.

Innych pytań i uwag nie było.

Ad. pkt. 11
Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad podziękował wszystkim obecnym za udział w obradach i dokonał  zamknięcia obrad  XXII sesji Rady Gminy                      w Szelkowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                            Janusz Ruszczyński

Protokołowała:

Justyna Godlewska
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