P R O T O K Ó Ł  Nr XXIII/2012
z  XXIII sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej w Gminnym Ośrodku Kultury                  w Starym Szelkowie, dnia 29 października 2012r.  

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00 zakończono o godz. 12.30. 

Obradom przewodniczył Janusz Ruszczyński – Przewodniczący  Rady  Gminy                   w Szelkowie, który stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi  93,33 %  składu Rady Gminy.

Przewodniczący obrad przywitał  radnych Rady Gminy w Szelkowie, sołtysów, Wójta Gminy Szelków, Skarbnika Gminy Szelków, Kierowników jednostek organizacyjnych, Kierowników Referatów Urzędu Gminy w Szelkowie, Dyrektorów placówek oświatowych, Przewodniczącego NSZZRI ,, Solidarność” – Henryka Napiórkowskiego, Pana Adama Zawadzkiego – Projektanta Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków, Panią Annę Cempelińską – Przedstawiciela Firmy Narantal oraz wszystkich  zaproszonych i obecnych na XXIII sesji  Rady Gminy w Szelkowie.
Ad. pkt. 2
Przewodniczący obrad przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szelków na lata 2012-2020.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
     7. Podjęcie uchwały w sprawie skargi Wojewody Mazowieckiego na 
           Uchwałę Nr XX/102/2012 Rady Gminy w Szelkowie z dnia 01 sierpnia 
          2012r., w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania 
          Przestrzennego Gminy Szelków.
      8. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Szelków na stałe obwody 
         głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych 
         komisji wyborczych.
     9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
   10. Informacja o analizie złożonych oświadczeń majątkowych. 
   11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 
          2011/2012.
   12. Informacja o realizacji uchwał podejmowanych przez Radę Gminy                     

         w Szelkowie za III kwartały 2012r.
   13. Informacje.

   14. Wolne wnioski i zapytania.

   15. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący obrad zapytał o zmiany do porządku obrad.

Alicja Malinowska – Skarbnik Gminy Szelków wniosła o zdjęcie z  porządku obrad jednego punktu, który w porządku obrad jest 5 punktem, ponieważ nie zachodzi potrzeba wprowadzania zmian w Wieloletniej Prognozie Gminy Szelków na lata 2012-2020.
pkt. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
          Gminy Szelków na lata 2012-2020.
Uwag do powyższych zmian nie było. 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad 5 punktu.





W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.



            
Za przyjęciem wniosku głosowało – 14 radnych,

                               
przeciw nie było,




  
nikt się nie wstrzymał.    

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Gminy w Szelkowie przyjęła                 14 głosami wniosek  o zdjęcie z porządku obrad 5 punktu.

Następnie przedstawił porządek obrad uwzględniając proponowany wniosek:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
     6. Podjęcie uchwały w sprawie skargi Wojewody Mazowieckiego na 
           Uchwałę Nr XX/102/2012 Rady Gminy w Szelkowie z dnia 01 sierpnia 
          2012r., w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania 
          Przestrzennego Gminy Szelków.
      7. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Szelków na stałe obwody 
         głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych 
         komisji wyborczych.

      8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

      9. Informacja o analizie złożonych oświadczeń majątkowych. 

    10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 
           2011/2012.

    11. Informacja o realizacji uchwał podejmowanych przez Radę Gminy                     

          w Szelkowie za III kwartały 2012r.

    12. Informacje.

    13. Wolne wnioski i zapytania.

    14. Zamknięcie obrad.
Przy obecności 14 radnych na XXIII sesji, Rada Gminy w Szelkowie 14 głosami przyjęła przedstawiony porządek obrad.

Anna Cempelińska – Przedstawiciel Firmy Narantal poinformowała, że firma zajmuje się systemami ekologicznymi, instalacją sprzętów ekologicznych. Nadmieniła, że omówi działanie jako pierwsze pomp ciepła, które dostarczają optymalne ciepło. Są 4 warianty wykonania pompy, które są najbardziej efektywne. Jeżeli ktoś używa taniego źródła ogrzewania, to pompy są rozwiązaniem bardzo korzystnym w nowoczesnych budynkach, zamiast używania energii do ogrzewania. Jednak główne zarzuty pomp ciepła to, że są drogie. Zużywają 1 kW energii, jednak nie można jej wycenić. Należy zwrócić uwagę na warunki geologiczne, przy projektowaniu domów. Niektórym się to opłaca bardziej lub mniej. Nadmieniła, że w przyszłym roku wejdzie ustawa              o elektrowniach wiatrowych, gdzie energia dostarczana będzie darmowo, a jej nadwyżka ma przejść do zakładu energetycznego. Zwróciła uwagę, że jeżeli w/w ustawa wejdzie w życie, to ogrzewanie domu stanie się samowystarczalne. Następnie odniosła się do kolektorów słonecznych. Firma ma podpisaną umowę z Energą, który jest dobrym operatorem energii odnawialnej. Poinformowała, że nie jest to mała Firma. Odniosła się do firmy w której pracuje i która prowadzi działania mające na celu ochronę środowiska. Nadmieniła, że na czasie są oczyszczalnie przydomowe trzcinowe. Działają z jednej strony drenażem rozsączającym wpuszczając ścieki do złoża, z drugiej strony je zbierają. Są to tak zwane podoczyszczalnie. Jednak należy uważać na oferty, gdzie drenaż zostaje w gruncie i się zapycha. Oczyszczalnie trzcinowe oczyszczają wodę do II klasy ziemi. Jest to nowość przyprowadzona z Niemiec, Chin. Odbiór ścieków jest prosty, ponieważ można wydalić je do systemu wodnego. Pierwszym elementem jest odbiornik 3-komorowy, następnie jest pompka. Zwróciła uwagę, że ścieki są równomiernie, za pomocą perforowanych rur, rozprowadzane wzdłuż złoża na całej jego szerokości. Zaletą jest to że oczyszczalnie usuwają ze ścieków dużo zanieczyszczeń i łatwo opadające na dno substancje mineralne. Kolejna zaleta to, że mają dużą gwarancję żywotność (co najmniej 50 lat). Woda zbierana jest do zbiornika retencyjnego, jednak zależy to też od warunków miejscowych. Gwarancja na złoża to 30, 50 lat. Następną zaletą jest to, że bakterie generują się same. Koszt tej oczyszczalni to 10 zł za m³ po 8 latach by się zwróciło, jednak dochodzą koszty budowy takiej oczyszczalni. Oczyszczalnię można zbudować, jeżeli poziom wody gruntowej znajduje się co najmniej 1,5 m poniżej dna oczyszczalni. Oczyszczalnia trzcinowa ma bardzo ładny wygląd, nie wydobywa się z niej nieprzyjemny zapach. Trzcina tworzy malownicze skupisko roślin, mile widziane niemal w każdym ogrodzie.                      Z porośniętego trzciną filtra wypływa woda, która nadaje się do powtórnego wykorzystania - na przykład do podlewania ogrodu czy do oczka wodnego. Można ją też odprowadzać do gruntu. Cena orientacyjna budowy oczyszczalni zależy od warunków miejscowych mniej więcej to 20 tyś dla przeciętnego gospodarstwa. Zwróciła uwagę, że wspieranie inicjatyw ekologicznych poprzez działanie może prowadzić do dofinansowania 30% budowy takiej oczyszczalni. Firma współpracuje z Bankiem Ochrony Środowiska i możliwości są bardzo duże w tej dziedzinie. Prowadzi działania i propaguje ekologię, zdrowy styl życia człowieka oraz zdrowe odżywianie. Na koniec poinformowała, że firma także organizuje w tym temacie różnego rodzaju imprezy, festyny np. ostatnią     w Milanówku na temat połączenia pracy ze zdrowym stylem życia. Różnego rodzaju imprezy np. dla wojska. Pozyskuje sponsorów oraz organizuje drobne atrakcje np. pokazy jazdy konnej. Realizujemy przy współpracy                                    z Województwem Mazowieckim spotkania ekologiczne na temat wywozu śmieci do lasu.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym temacie.

Antoni Radłowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie poprosił o adres strony internetowej firmy. 
Anna Cempelińska – Przedstawiciel Firmy Narantal poinformowała, że aktualnie strona jest w przebudowie, ale adres jest następujący www.narantal.pl.
Dariusz Bartosiewicz  - Radny Rady Gminy w Szelkowie zapytał które kolektory słoneczne są lepsze płaskie czy próżniowe.

Anna Cempelińska – Przedstawiciel Firmy Narantal poinformowała, że kolektory próżniowe mają większość sprawność w zależności też od warunków lokalnych. Działają bez względu na wszystko, jednak jeżeli pojawi się problem są instalowane systemy bezpieczeństwa. Odnośnie kolektora płaskiego to jest on mniej sprawny. Urządzenie jest w stanie dostarczać gorącą wodę w zasadzie tylko w czasie słonecznej pogody i pod warunkiem że na dworze nie jest bardzo zimno. Wynika to z niewielkiego pochłodnienia promieniowania słonecznego przez niezbyt wyrafinowany absorber i ze strat ciepła przez prostą obudowę. Jednak wszystko zależy od warunków, jeżeli ktoś przebywa w domu to zdaje egzamin próżniowy, ale jest dużo droższy.
Mirosław Jankowski - Radny Rady Gminy w Szelkowie zapytał czy przy 30 º mrozu oczyszczalnia ścieków działa.

Anna Cempelińska – Przedstawiciel Firmy Narantal poinformowała, że działa, ponieważ utrzymuje ciepło w macie złoża. Trzcinę kosimy co 2 lata                             i przykrywamy nią oczyszczalnię. 
Innych pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było. 

Na obrady Rady Gminy w Szelkowie przybył jeden radny.

Ad. pkt. 3
Mieczysław Stepnowski – Radny Rady Gminy w Szelkowie wystąpił                            z wnioskiem  o odstąpienie od odczytania protokołu z XXII sesji Rady Gminy  w Szelkowie, odbytej dnia 11 października 2012r.
Przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie wniosek  o odstąpienie od odczytania protokołu z XXII sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej  w dniu            11 października 2012r.  
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

                             
Za przyjęciem  wniosku  głosowało  -  15 radnych,

                             
przeciw nie było,



  
nikt się nie wstrzymał.
Rada Gminy w Szelkowie przyjęła jednogłośnie wniosek  o odstąpienie od odczytania protokołu z XXII sesji Rady Gminy w Szelkowie, odbytej  w dniu            11 października 2012r.  
                  Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu           z  poprzedniej sesji bez odczytania.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

                             
Za przyjęciem  wniosku  głosowało  -  15 radnych,

                             
przeciw nie było,



  
nikt się nie wstrzymał.

                Rada Gminy w Szelkowie przyjęła jednogłośnie protokół z XXII sesji Rady Gminy w Szelkowie bez odczytania, odbytej dnia 11 października 2012r.

Przewodniczący obrad poinformował, że protokół znajduje się u pracownika Pani Justyny Godlewskiej w Urzędzie Gminy w Szelkowie i  jest do wglądu  dla zainteresowanych.

Ad. pkt. 4

Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków przedstawił sprawozdanie                   z działalności miedzy sesjami od dnia 11 października 2012r. do dnia 28 października 2012r.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Do przedstawionego sprawozdania nie było uwag.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie sprawozdanie                             z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.

                             W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

                             Za przyjęciem  sprawozdania głosowało  - 15 radnych,

                             przeciw nie było,



         nikt się nie wstrzymał.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Gminy w Szelkowie przyjęła jednogłośnie przedstawione sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Szelków między sesjami.

Ad. pkt. 5

Alicja Malinowska  - Skarbnik Gminy Szelków poinformowała, że wprowadza się konieczne zmiany między działami, rozdziałami i paragrafami wydatków                i dochodów Gminy. Nadmieniła, że w dziale – Pozostała działalność kwotę 176.581,55 zł przeznacza się na zwrot części podatku akcyzowego zawartego             w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Ponadto                   w dziale - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdział                     - Ochotnicze straże pożarne wprowadza zmiany między paragrafami. W dziale             - Pomoc społeczna wprowadza się kwotę  23.900,00 zł: w tym kwotę 21.500,00 zł na zadania zlecone z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń z funduszu alimentacyjnego i kwotę 2.400,00 zł na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne. Wprowadza się w dziale - Edukacyjna opieka wychowawcza kwotę 820,00 zł przeznacza się na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach Rządowego Programu pomocy uczniom  w 2012r. ,,Wyprawka szkolna”. Na koniec poinformowała, że wprowadza się także zmiany związane z zadaniami zleconymi.
Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Szelkowie – Marek Dzikowski odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych,  

                           
przeciw nie było,

                           
nikt się nie wstrzymał.

                              
Uchwała Nr XXIII/109/2012 została przyjęta jednogłośnie.

                          
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 6
Adam Zawadzki – Projektant Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków poinformował, że w dniu            1 sierpnia 2012r. Rada Gminy w Szelkowie podjęła jednogłośnie uchwałę                     w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków. Uchwała w dniu 7 sierpnia 2012r. została przekazana Wojewodzie Mazowieckiemu, który w ramach uprawnień nadzorczych                  w trybie określonym w art. 90 ustawy o samorządzie gminnym był uprawniony do stwierdzenia jej nieważności  w całości lub w części  w terminie  nie dłuższym niż 30 dni od dnia doręczenia uchwały. W wyniku badania w/w uchwały w trybie nadzoru Wojewoda Mazowiecki nie stwierdził jej nieważności. Dnia 11 października 2012r. Wojewoda Mazowiecki złożył do Rady Gminy w Szelkowie na podstawie art. 93 ustawy z dnia 8 marca 1990r.             o samorządzie gminnym skargę o stwierdzenie nieważności  uchwały                          Nr XX/102/2012 Rady Gminy w Szelkowie, którą została skierowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Wojewoda Mazowiecki ma zastrzeżenia do części uchwały, w tym dosyć istotne dla mieszkańców gminy. Poinformował, że Wojewoda  stwierdził naruszenie przepisów prawa i wnosi o stwierdzenie nieważności zaskarżonej uchwały               w części dotyczącej ustaleń § 11 dotyczącego generalnie uzgodnienia planowanych inwestycji ze stanowiskiem archeologicznym. W naszym planie zostały powielone ustalenia o planie zabytków.  Jednak zadaniem Wojewody Mazowieckiego nie mamy prawa powielać zapisów ustawy. Strona skarżąca kwestionuje również § 15 w którym został określony zakres koniecznych uzgodnień na terenach przyległych do rzek, cieków podstawowych, rowów oraz terenów zdrenowanych i nie wykraczają one również  poza jakiekolwiek unormowania ustawowe oraz nie czynią wyjątków od ogólnie przyjętych rozwiązań ustawowych. Na etapie sporządzania planu należy zawiadomić wszystkie organy (jest ich 28) jednak część z nich opiniuje plan, pozostała część uzgadnia. Jeżeli któryś organ stwierdzi, że przepisy Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego naruszają prawo, należy ponownie wysłać             o uzgodnienie. Szczególnie ważne w planie są uzgodnienia ze wszystkimi instytucjami. Kolejny zarzut postawiony przez stroną skarżącą dotyczy terenów zagrożonych powodzią.  Te obszary zostały oznaczone w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego tj. tereny w granicach obszarów szczególnego zagrożenia powodzią. My jako strona przeciwna  nie kwestionujemy konieczności uwzględniania w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego obszarów szczególnego zagrożenia powodzią Jednak ze względu na fakt,  iż na chwilę obecną brak jest map zagrożenia powodziowego oraz na małą dokładność studium dla potrzeb planów ochrony przeciwpowodziowej które zostały opracowane na mapach topograficznych                 w skali 1:15000 oraz 1:10000, jak również w związku z tym, iż wyznaczone obszary obejmują swym zasięgiem dwa duże sołectwa Przeradowo oraz Stary Strachocin, (w tym centrum tych miejscowości)  oraz zgodnie z postanowieniem wydanym przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej                         w Warszawie, który twierdzi m.in.  o konieczności wprowadzenia w tekście Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków zapisów mówiących o zakazach na obszarach szczególnego zagrożenia powodzią. Nadmienił, że po wprowadzeniu w/w zapisów Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w postanowienie uzgodnił pozytywnie projekt Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków. Postanowiono stosownie do ww. postanowień uwzględnić w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego możliwość zabudowy na niektórych terenach będących w obszarze szczególnego zagrożenia powodzią dopiero po uzyskaniu zwolnienia z zakazu zabudowy w drodze indywidualnej decyzji wydanej przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej. Umożliwienie uzyskania zwolnienia  z zakazu zabudowy, w tym wypadku wymagało uwzględnienie w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego tych terenów jako tereny przeznaczone pod zabudowę. Jednocześnie na rysunku Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego oznaczono je jako tereny w granicach obszarów szczególnego zagrożenia powodzią. Jest generalnie zakaz budowy na terenach powodziowych. Jednak Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej może zwolnić z zakazu zabudowy, ale taka sytuacja może mieć miejsce tylko w przypadku kiedy taka zabudowa nie będzie sprzeczna z zapisami Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków tj. teren będzie przeznaczony pod zabudowę. Stwierdził, że spora część terenów odpadła                     z planu. Nadmienił, że ustaliliśmy w planie możliwość zabudowy. Jednak na nich zdaniem Wojewody nie można się budować. Te kwestię musi rozstrzygnąć Sąd i zezwolić na zabudowę pod pewnymi warunkami. Wojewoda Mazowiecki zarzucił też niezgodność zapisów Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków z ustaleniami Studium Uwarunkowań                       i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków. W Gminie obowiązuje uchwała z 2003r.w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków, która była 3 razy zmieniana. Została wysłana do nadzoru i nie było do niej zastrzeżeń. Wojewoda zakwestionował to, że nie można zmieniać przeznaczenia gruntów rolnych klasy I-III na cele nierolnicze. Poinformował, że jeżeli sąd uzna rację Wojewodzie, wtedy ograniczy możliwość zabudowy jednorodzinnej na pozostałych terenach.   Stwierdził, że trudno jest ocenić jak wszystkie w/w zarzuty rozstrzygnie sąd. Nadmienił, że od kwietnia 2012r. został zmieniony organ nadzoru. Wcześniej uchwały dotyczące planowania przestrzennego były wysyłane do Ostrołęki, teraz do Warszawy. Wojewoda Mazowiecki w Warszawie ma 6 prawników, którzy nie mają zastrzeżeń do miejscowych planów z pod miejscowości Warszawy. Nadzór w Warszawie przejął Ostrołękę, Ciechanów, Radom, Płock, Siedlce. Zwrócił uwagę, że na chwile obecną 80% planów jest zaskarżonych. 
Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Szelkowie – Marek Dzikowski odczytał projekt uchwały w sprawie skargi Wojewody Mazowieckiego na Uchwałę Nr XX/102/2012 Rady Gminy w Szelkowie z dnia 01 sierpnia 2012r., w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie skargi Wojewody Mazowieckiego na Uchwałę Nr XX/102/2012 Rady Gminy              w Szelkowie z dnia 01 sierpnia 2012r., w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych,  

                           
przeciw nie było,

                           
nikt się nie wstrzymał.

                              
Uchwała Nr XXIII/110/2012 została przyjęta jednogłośnie.

                          
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący obrad przywitał przybyłą na obrady sesji Panią Danutę Szewczak Kierownika Biura Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc- Narew” mającego siedzibę w Makowie Mazowieckim.

Ad. pkt. 7

Justyna Godlewska – Podinsp. ds. samorządowych poinformowała, że                          w związku ze zmianą przepisów wprowadzających - Kodeks Wyborczy Rada Gminy zobowiązana jest w ciągu 3 m-cy od dnia podjęcia uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze ( uchwała ta  podjęta była 1 sierpnia br.) dokonać podziału gminy na stałe obwody głosowania oraz ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Odwody, granice obwodów oraz siedziby Obwodowych Komisji Wyborczych pozostają bez zmian i tak:
- do obwodu Nr 1 należą sołectwa: Magnuszew Duży, Stary Szelków, Kaptury,  
  Nowy Szelków, Rostki, Laski, Orzyc, Smrock – Dwór, Smrock – Kolonia; 
  siedzibą Obwodowej Komisji Wyborczej będzie Gminny Ośrodek Kultury 
  w Szelkowie,

- do obwodu Nr 2 należą sołectwa:  Chyliny,  Grzanka,  Makowica oraz Osiedle     
  Bazar; siedzibą Obwodowej Komisji Wyborczej będzie świetlica wiejska                  
  w Makowicy,

- do obwodu Nr 3 należą sołectwa: Chrzanowo, Głódki, Pomaski Małe, Pomaski 

  Wielkie; siedzibą Obwodowej Komisji Wyborczej będzie świetlica 
  Ochotniczej Straży Pożarnej w Pomaskach Wielkich, 

- do obwodu Nr 4 należą sołectwa: Magnuszew Mały, Przeradowo; siedzibą 

  Obwodowej Komisji Wyborczej będzie świetlica wiejska w Przeradowie,

- do obwodu Nr 5 należą sołectwa: Ciepielewo, Zakliczewo; siedzibą 
   Obwodowej Komisji Wyborczej będzie świetlica wiejska w Ciepielewie,

- do obwodu Nr 6 należą sołectwa: Nowy Strachocin, Stary Strachocin; siedzibą 
  Obwodowej Komisji Wyborczej będzie Publiczna Szkoła Podstawowa                        
  w Nowym Strachocinie,

- do obwodu Nr 6 należą sołectwo Dzierżanowo; siedzibą Obwodowej Komisji 
  Wyborczej będzie świetlica wiejska w Dzierżanowie.

Nadmieniła, że projekt w/w uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisarza Wyborczego w Ostrołęce. Na koniec poinformowała, że w związku       z powyższym należy dostosować nasze przepisy do obowiązujących.

Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Szelkowie – Marek Dzikowski odczytał projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Szelków na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Szelków na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych,  

                           
przeciw nie było,

                           
nikt się nie wstrzymał.

                              
Uchwała Nr XXIII/111/2012 została przyjęta jednogłośnie.

                          
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 8

Halina Łada – Kierownik Referatu ds. Gospodarki Gruntami, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa, Zamówień Publicznych i Inwestycji poinformowała, że podjęcie projektu uchwały wynika z upoważnienia, zawartego w art.18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy o samorządzie gminnym, który to przepis do wyłącznej właściwości Rady Gminy zastrzega prawo określania zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony,  o ile ustawy szczególne nie stanowią inaczej. Nadmieniła, że uchwała rady gminy jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Do czasu określenia zasad wójt może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą Rady, wyrażonej w drodze uchwały. Nieruchomość o numerze ewidencyjnych 85/1 o powierzchni 0,1357 ha położona  w miejscowości Dzierżanowo,  Gmina Szelków powstała na skutek podziału działki Nr 85. Współwłaściciele nieruchomości w zawartym dnia 16.10.2012r. porozumieniu zadeklarowali wolę nieodpłatnego przekazania działki nr 85/1 na rzecz Gminy Szelków. W zamian za to mamy wyrównać im tylko drogę. Na koniec poinformowała, że podjęcie uchwały w przedmiotowej sprawie jest zasadne, gdyż stworzy warunki do lepszego jej zagospodarowania.
Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Szelkowie – Marek Dzikowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 
                         
Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych,  

                           
przeciw nie było,

                           
nikt się nie wstrzymał.

                              
Uchwała Nr XXIII/112/2012 została przyjęta jednogłośnie.

                          
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 9
Justyna Godlewska – Podinsp. ds. samorządowych poinformowała, że  w dniu 8 października br. wpłynęły  od Wojewody Mazowieckiego do Rady Gminy                 w Szelkowie wyniki analizy oświadczeń majątkowych złożonych za 2011 rok Wójta Gminy Szelków oraz Przewodniczącego Rady Gminy w Szelkowie,                    z której wynika, że w obu przypadkach oświadczenia majątkowe zostały złożone w komplecie  oraz zostały rozpatrzone bez uwag.
Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków poinformował, że osobami zobowiązanymi do składania oświadczeń majątkowych są Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy tj. Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie, Gminnej Biblioteki Publicznej, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, dyrektorzy placówek oświatowych oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Wójta Gminy: Podinspektor                  ds. księgowości podatkowej oraz Kierownik Referatu Organizacyjnego. W dniu 22 maja 2012r. dokonano analizy złożonych oświadczeń.  W toku postępowania sprawdzającego stwierdzono, że:

1/ oświadczenia majątkowe złożyły wszystkie osoby do tego zobowiązane,
2/ wszystkie oświadczenia majątkowe zostały złożone w terminie,

3/ oświadczenia majątkowe wypełniono w całości, 

4/ w jednym przypadku oświadczenie majątkowe zostało złożone w  1 egz.             Po rozmowie pracownik uzupełnił złożone oświadczenie. W wyniku przeprowadzonej analizy złożonych oświadczeń i porównania 
z oświadczeniami z roku poprzedniego nie stwierdzono znacznego przyrostu majątku osób, które złożyły oświadczenia. Nadmieniał, że po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym 2011 tzw. PIT przesłano w dniu            28 maja 2012r. do Urzędu Skarbowego w Makowie Maz. Oświadczenia majątkowe osób, które je złożyły zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Szelkowie. 
Justyna Godlewska – Podinsp.ds. samorządowych poinformowała, że  w dniu      26 października br. otrzymaliśmy od Naczelnika Urzędu Skarbowego                       w Makowie Mazowieckim analizę danych zawartych w przesłanych oświadczeniach majątkowych za 2011 rok pracowników Urzędu Gminy                  w Szelkowie, w których stwierdzono, że 2 pracowników Urzędu Gminy                  w Szelkowie nie podało miejsca położenia nieruchomości tj. gospodarstw rolnych. Innych rozbieżności w porównaniu do roku ubiegłego nie stwierdzono. Ponadto Urząd Skarbowy w Makowie Mazowieckim nie stwierdził uwag                w oświadczeniach majątkowych Wójta Gminy Szelków i Przewodniczącego Rady Gminy w Szelkowie.

Janusz Ruszczyński – Przewodniczący Rady Gminy w Szelkowie poinformował, że w dniu 8 maja 2012r. przeprowadzono analizę oświadczeń majątkowych za 2011 radnych Rady Gminy w Szelkowie z której wynika, że Radni Rady Gminy w Szelkowie:    

- Danuta Marianna Jarkowska,
- Marek Dzikowski,
- Dariusz Bartosiewicz, 

- Henryk Stanisław Bladosz,
- Urszula Barbara Owsiewska,
- Mirosław Ołtarzewski,
- Roman Płodziszewski,
- Mieczysław Stepnowski,
- Józef Krzysztof Gutowski,

- Antoni Radłowski,
- Mariusz Chodyna,
- Mirosław Jankowski,
- Kazimierz Całkowski,
- Hubert Rzewnicki 

złożyli oświadczenia majątkowe w terminie przewidzianym w przepisach ustawy o samorządzie gminnym tj. do dnia 30 kwietnia 2012r. Nadmieniał, że dokonano porównania treści złożonych oświadczeń majątkowych za 2011 rok             z treścią uprzednio składanych oświadczeń majątkowych za 2010 rok. Poinformował, że nie stwierdzono większych  rozbieżności dotyczących osiągniętego dochodu, jak też nie wykryto nieprawdy w złożonych oświadczeniach. W dniu 8 maja 2012r. przesłano po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego wraz  z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym ( PIT) za rok 2011 do Urzędu Skarbowego                 w Makowie Maz. Przekazano również oświadczenia majątkowe Radnych Rady Gminy w Szelkowie celem publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Szelkowie.  
Przewodniczący obrad w swojej wypowiedzi odniósł się analizy oświadczeń majątkowych Radnych otrzymanych od Naczelnika Urzędu Skarbowego                 w Makowie Mazowieckim  z dnia 26 października br. Z analizy wynika, że             u dwóch radnych stwierdzono rozbieżności dotyczące wartości gospodarstwa oraz nie wykazania nieruchomości. Innych rozbieżności w porównaniu do roku ubiegłego nie stwierdzono. 
Uwag i wniosków do przedstawionych informacji nie było.
Ad. pkt. 10
Justyna Owsiewska - Podinsp. ds. oświaty, kultury i zdrowia szczegółowo przedstawiła  informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012.

Uwag i wniosków do przedstawionej informacji nie było.
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012 stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. pkt. 11

Justyna Godlewska – Podinsp. ds. samorządowych poinformowała, że  Rada Gminy w Szelkowie jest organem stanowiącym i kontrolnym w Gminie. Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych. Rada Gminy działa na sesjach, poprzez swoje komisje oraz przez Wójta Gminy Szelków w zakresie,                       w jakim wykonuje on uchwały Rady. Rada Gminy w Szelkowie rozstrzyga         w drodze uchwał sprawy należące do jej kompetencji, określone w ustawie                 o samorządzie gminnym oraz w innych ustawach, a także w przepisach prawnych wydanych na podstawie ustaw. Rada odbywa sesje zwyczajne                  z częstotliwością potrzebną do wykonywania zadań Rady, nie rzadziej jednak niż raz na kwartał. Nadmieniała, że Rada Gminy w Szelkowie w okresie od 1.01.2012r. do 30.09.2012r. odbyła  7 sesji zwyczajnych zgodnie z planem pracy Rady Gminy  określonym  w Uchwale Nr XVI/82/2012 z dnia 22 marca 2012r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i stałych Komisji Rady Gminy na rok 2012. W tym okresie Rada podjęła 33 uchwały. Przepisy prawa miejscowego zawarte były  w 11 uchwałach i podlegały opublikowaniu  w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. Wszystkie uchwały były przekazane organom sprawującym nadzór. Organem sprawującym nadzór  z wyłączeniem spraw budżetowych jest Wojewoda Mazowiecki, natomiast            w zakresie spraw dotyczących budżetu Regionalna Izba Obrachunkowa                 w Warszawie, Zespół w Ostrołęce. W ramach prowadzonego postępowania nadzorczego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Ostrołęce orzekło nieważność Uchwały Nr XV/74/2012 Rady Gminy                 w Szelkowie z dnia 26 stycznia 2012r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szelków na lata 2012-2020. Kolegium w toku badania przedmiotowej uchwały stwierdziło, że Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szelków nie zawiera wszystkich wymaganych elementów określonych                    w ustawie o finansach publicznych. Po naniesieniu poprawek Rada Gminy              w Szelkowie na XVI sesji w dniu 22 marca 2012r.  podjęła stosowną uchwałę.

Ponadto dnia 11 października br. wpłynęła do Rady Gminy w Szelkowie skarga od Wojewody Mazowieckiego na Uchwałę Nr XX/102/2012 z dnia 1 sierpnia br. w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szelków. W/w skarga po dzisiejszej sesji musi zostać przekazana w ciągu 30 dni od dnia jej wniesienia do Sądu Administracyjnego                       w Warszawie wraz z aktami sprawy i odpowiedzią na skargę. W związku z powyższym w dniu dzisiejszym  Rada Gminy podejmie stosowną uchwałę w tej sprawie. Nadmieniła, że Rada Gminy w Szelkowie podjęła:
- uchwałę budżetową oraz 10 uchwał zmieniających budżet Gminy na 2012 rok,

- 7 uchwał w sprawie gospodarowania mieniem,

- 2 uchwały dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego.

- 13 uchwał dotyczących bieżącej działalności Urzędu Gminy w Szelkowie.

Wszystkie w/w uchwały Rady Gminy w Szelkowie podjęte zostały zgodnie z:

1) kompetencjami Rady do podjęcia uchwały,

2) zasadami techniki prawodawczej.

3) ustaloną dla tej działalności procedurą tj.:

    - spełniały warunki quorum;

    - uzyskały większość głosów wymaganych przez prawo do podjęcia danej  

      uchwały;

    - zachowano wymagany przez prawo tryb głosowania;

4) spełnieniem wymagań dopuszczalność lub tryb podjęcia danej uchwały tj.:

    - uzgodnienia,

    - zgody,

    - opinie Radcy Prawnego pod względem formalno - prawnym,

    - zapoznanie się radnych na 7 dni przed sesją z projektami uchwał;

- wyłożenie projektu uchwały np. sprawie przystąpienia do sporządzenia       

  zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy  

  Szelków;

5) ustawowymi terminami.

Nadmieniła, że wszystkie uchwały podjęte przez Radę Gminy w Szelkowie zostały opublikowane na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Szelkowie oraz przekazane na poszczególne stanowiska pracy według zakresu obowiązków. W stanowieniu uchwał Rada Gminy w Szelkowie przestrzegała Konstytucji oraz ustaw. Na koniec swojej wypowiedzi szczegółowo omówiła podjęte w okresie od 1.01.2012r. do 30.09.2012r. uchwały. 
Uwag i wniosków do przedstawionej informacji nie było.
Ad. pkt. 12

Danuta Szewczak – Kierownik Biura Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc-Narew” z siedzibą w Makowie Mazowieckim poinformowała, że Gmina Szelków jest jego członkiem. Stowarzyszenie jest po to, aby integrować społeczeństwo.  Stowarzyszenie ogłasza konkursy w ramach dofinansowania na dzialania:
- odnowy i rozwoju wsi,

- tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw,

- różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej,
- małe projekty.

Nadmieniła, że w tym roku w ramach działania ,,Odnowa i rozwój wsi” złożono 15 wniosków, w tym 8 wniosków otrzymało dofinansowanie. Z Gminy Szelków wniosek dotyczący ,, Remontu świetlicy wiejskiej w Ciepielewie” na kwotę 117 172,42 zł został zakwalifikowany do dalszej procedury i przekazany do rozpatrzenia do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego              w Warszawie.  Odnośnie drugiego wniosku z Gminy Szelków tj. ,,Remont obiektu socjalno-sportowego w Chalinach” na kwotę 125 516,84   zł nie uzyskał wymaganej liczby punktów. Na koniec swojej wypowiedzi poinformowała, że 
W ramach działania ,,Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”  zakwalifikował się wniosek Stępniewskiego Wojciecha, zaś na działanie ,,Małe projekty” zakwalifikował się wniosek Gminnego Ośrodka Kultury w Szelkowie na zadanie pn. ,, Festyn Gminny „Niedziela na wsi” oraz 6 innych wniosków.
Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad zapytał dlaczego zadanie pn. ,,Remont obiektu socjalno-sportowego w Chylinach„ nie uzyskał wymaganej liczby punktów.

Danuta Szewczak – Kierownik Biura Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania ,,Orzyc-Narew” z siedzibą w Makowie Mazowieckim poinformowała, że Rada stowarzyszenia oceniła wnioski zgodnie z Lokalną Strategią Rozwoju. Nadmieniła, że Chyliny zostały ocenione na 12,15 punktów zaś Ciepielewo na 12,29. Ogólnie złożono 52 wnioski. Na koniec poinformowała, że od października będzie nabór na projekt ,,Oddolna inicjatywa w Starym Szelkowie”. Głównym priorytetem będzie odnowa aktywizacyjna w Starym Szelkowie. W ramach tego będziemy organizować szkolenia dla 20 osób po 50 roku życia. Zwróciła się z prośbą o zapisywanie się na szkolenie i zapraszała do udziału w projekcie. Projekt zakończy się w marcu 2013r. 
Justyna Godlewska – Podinsp. ds. samorządowych poinformowała, że do odebrania w kasie urzędu są prowizje dla sołtysów. Poprosiła sołtysów, aby               w kasie odebrali nowe pieczątki, tusze czerwone, a stare pieczątki zwrócili oraz zgłosili się po odbiór nowych tablic sołeckich.

Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad poinformował, że otrzymaliśmy pismo od Ministra Administracji i Cyfryzacji dotyczące pozytywnej opinii                 o projekcie herbu, flagi, bajeru i pieczęci Gminy Szelków.

Innych informacji nie było.

Ad. pkt. 13

Stanisław Kamiński – Sołtys wsi Dzierżanowo zwrócił się z prośbą                           o utwardzenie drogi łączącej wieś Dzierżanowo ze wsią Pomaski Małe.
Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków poinformował, że dopóki ostatni mieszkaniec nie będzie miał dostępu dojazdu do głównych dróg np. przyjazd karetki, nie będzie na chwilę obecną możliwości utwardzenia w/w drogi. Zwrócił uwagę, że należy się kolejność tym, którzy nie mają wcale dojazdu do dróg asfaltowych. Nadmienił, że w Dzierżanowie przez 2 lata były robione drogi.

Bogumiła Słowikowska – Sołtys wsi Głódki zwróciła się z prośbą o żwir do Państwa Tomczaków oraz oświetlenie od Państwa Grzybowskich.

Ewa Chmielewska - Sołtys wsi Zakliczewo zwróciła się z prośbą                              o pociągnięcie oświetlenia ulicznego co druga lampa, głownie przy wyjazdach na drogi.

Zygmunt Ruścieński – Sołtys wsi Pomaski Małe odnośnie oświetlenia poinformował, że w Pomaskach Małych są 50-letnie linie energetyczne i wcale nie ma światła. 
Anastazja Perzanowska – Sołtys wsi Grzanka poprosiła o oświetlenie na Grzance.
Henryk Napiórkowski - Przewodniczący NSZZRI ,,Solidarność” poinformował, że w tym roku połączono drogę w Dzierżanowie z drogą                  w Szwelicach. Przez tę drogę od strony Dzierżanowa postawiono znak 8t, jednak niektórzy kierowcy go ignorują. Nadmienił, że na wiosnę droga znów będzie do remontu.
Stanisław Kamiński – Sołtys wsi Dzierżanowo poinformował, że ten znak dotyczy ograniczenia do 8t i nie dotyczy dojazdu do gospodarstw. Jednak firma, która zbiera śmieci musi dojechać do wsi czy nawet mleczarka. 
Zygmunt Ruścieński – Sołtys wsi Pomaski Małe poinformował, że Jaworski Paweł ze Szwelic rozwozi na pole osady ściekowe. Nadmienił, że jest temu przeciwny.
Arnold Maciej Grossmann – Wójt Gminy Szelków odnośnie oświetlenia ulicznego poinformował, że występowaliśmy do Zakładu Energetycznego                i apelowaliśmy. Tylko do tego nasze działania możemy ograniczyć. W tym roku została przeprowadzona inwentaryzacja oświetlenia ulicznego na całej gminie.  Mam nadzieję, że od przyszłego roku całe oświetlenie będzie wymieniane. Zwrócił uwagę, że potrzeb w zakresie oświetlenia jest dużo, są stare lampy, dlatego musimy to zmodernizować. 
Innych wniosków i zapytań nie było.

Ad. pkt. 14
Janusz Ruszczyński – Przewodniczący obrad podziękował wszystkim obecnym za udział w obradach i dokonał  zamknięcia obrad  XXIII sesji Rady Gminy                      w Szelkowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Gminy

     Janusz Ruszczyński

Protokołowała:

Justyna Godlewska
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