 P R O T O K Ó Ł   NR   19/08

z posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów  odbytego w dniu 3 lipca 2008 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Karol Tomaszewski- PODR Szepietowo.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ustalenie działań związanych z szacowaniem strat powstałych w wyniku suszy.

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Krzysztof Racis, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad.2 Nie zgłoszono.

Ad. 3  Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż komisja spotkała się w celu ustalenia działań związanych z szacowaniem strat powstałych w wyniku suszy. Wójt poinformował, iż zgodnie z pismem Wojewody Podlaskiego na terenie gminy została uznana klęska suszy. 


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz zapytał co w związku z suszą dalej robić oraz stwierdził, iż na razie nie jest tak źle, gdyż dużej suszy nie było. 


Wójt stwierdził, iż jeśli chodzi o szacowania to nie jest za dobrze, gdyż jeśli nie ma przynajmniej 30 % strat na plonach to susza nie występuje i nie ma czego szacować. Wójt dodał, iż susza dotknęła głównie zboża jare, w mniejszym stopniu zboża ozime, a jeśli chodzi o szacowanie strat powstałych na użytkach zielonych to nie będzie brane pod uwagę szacowanie pierwszego pokosu traw, jedynie drugi pokos. Wójt stwierdził, iż na zbożach jest mały przelicznik, jedynie jeśli wyjdzie kredyt to na trawach.


Pracownik PODR Szepietowo Pan Karol Tomaszewski poinformował, iż do ustalenia średniego plonu w gospodarstwie wzięto pod uwagę plony ziemiopłodów w gospodarstwach indywidualnych w latach 2005- 2007. Wyliczenia strat będą odbywały się na podstawie średniego plonu statystycznego z 3 lat dla województwa podlaskiego. Pan Karol Tomaszewski stwierdził, że nawet spadek plonu o pół tony czy o tonie nie rzutuje na całość, gdyż polon okarze się wyższy niż w poprzednich latach.


Wójt stwierdził, iż wskaźniki są wysokie i niekorzystne, a straty muszą być wyższe niż 30%.


Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, iż susza mogła wystąpić w takich rejonach jak Żyrwiny, Pokomsze  i Wesołowo.


Wójt Gminy stwierdził, iż rolnicy mogą szacować suszę na gruntach dzierżawionych pod warunkiem, że umowa jest zawarta na papierze i musi być ona zawarta przynajmniej na 3 lata.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał na co będą mogli liczyć rolnicy, którzy zgłoszą straty powstałe w wyniku suszy.


Wójt odpowiedział, iż obecnie jest mowa tylko o kredycie preferencyjnym, choć do końca nie jest wiadome czy innych form pomocy nie będzie.


Pan Karol Tomaszewski poinformował, że aby uznać klęskę suszy musi być objęte przynajmniej jedno całe sołectwo.


Radny pan Andrzej Gawiński stwierdził, iż obecnie mało rolników złoży wnioski o szacowanie strat, ponieważ po ostatnich opadach deszczu sytuacja poprawiła się, łąki są zielone. Inaczej byłoby gdyby można było szacować pierwszy pokos traw, gdy on był w połowie mniejszy.


Radni zdecydowali, iż należy powiadomić sołtysów o możliwości szacowania strat powstałych w wyniku suszy i wytłumaczyć jakie są wymogi z tym związane.

Ad. 4 Zapytania i wolne wnioski


Wójt poinformował, iż chce zakupić nową koparkę.


Przewodniczący Rady Stanisław Gibowicz poinformował, iż przyszło pismo z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Suwałkach w sprawie zorganizowania spotkania z sołtysami z terenu gminy w związku z planowaną akcją zwalczania choroby Aujeszky'ego. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż spotkanie takie odbędzie się przy okazji sesji rady gminy, gdyż na sesji będą wszyscy sołtysi, a na spotkanie nie przyjdą.

Ad. 5   Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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