 P R O T O K Ó Ł   NR    9/07
 
z posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 15 października 2007 w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 

Ponadto udział wzięli:
1.       Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.       Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
 

Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Interpelacje i zapytania radnych.
3.       Ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy.
4.       Ocena nauczania dzieci w szkołach z terenu Gminy Szypliszki.
5.       Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą Sesję Rady Gminy Szypliszki.
6.       Zapytania i wolne wnioski.
7.       Zamknięcie obrad.
 

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Pan Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 

Ad.2 Nie zgłoszono.
 

Ad. 3 Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w dniu 11 października 2007r. tj. w czwartek został rozstrzygnięty przetarg na odśnieżanie dróg na terenie gminy, który wygrały dwie firmy. Wójt stwierdził, że tak jak w poprzednich latach Gmina Szypliszki będzie podzielona na dwie części.
                Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał jaka będzie cena za odśnieżanie.
                Wójt stwierdził, że cena wzrosła w porównaniu z rokiem poprzednim za godzinę odśnieżania i firma, która wygrała przetarg na odśnieżanie wschodniej części gminy od strony drogi krajowej otrzyma kwotę 125, 94 zł- sprzęt lekki i 137,39 zł za sprzęt ciężki, natomiast firma, która będzie zajmować się odśnieżaniem zachodniej części gminy otrzyma 107,00 zł- sprzęt lekki i 128,40 zł- sprzęt ciężki.  
 

Ad 4 Radny Pan Adam Stefanowski przedstawił ocenę nauczania dzieci w szkołach z terenu Gminy Szypliszki. Radny stwierdził, że w sprawdzianie szkół podstawowych przeprowadzonym w 2007 roku Gmina Szypliszki osiągnęła średni wynik 24,18 pkt co dało gminie 7 miejsce w   powiecie suwalskim. Radny stwierdził, iż Gmina Suwałki osiągnęła najlepszy wynik. Radny poinformował, że średnie wyniki sprawdzianu w gminach województwa podlaskiego w skali pięciostopniowej ustalonej na podstawie średnich wyników Gmina Szypliszki usytuowała się w przedziale punktowym 23,07- 24,59 co stanowi, że egzamin wyszedł na poziomie poniżej średniej. Radny Pan Adam Stefanowski stwierdził, iż sytuacja w poszczególnych szkołach podstawowych przedstawia się następująco:
Szkoła Podstawowa w Fornetce 27,11 pkt
Szkoła Podstawowa w Zespole Szkół w Kaletniku 25,68 pkt
Szkoła Podstawowa w Zespole Szkół w Słobódce 24,08 pkt
Szkoła Podstawowa w Jasionowie 23,00 pkt
Szkoła Podstawowa w Becejłach 19,33 pkt
Radny poinformował, iż w egzaminie gimnazjalnym Gmina Szypliszki w części humanistycznej osiągnęła średni wynik 28,01 co stanowi, iż egzamin wyszedł poniżej średniej, a w części matematycznej średni wynik wynosił 24,25 co stanowi o średnim wyniku w powiecie. Radny stwierdził, iż na 9 gmin w powiecie, Gmina Szypliszki pod względem egzaminu gimnazjalnego usytuowała się na 8 pozycji. Adam Stefanowski stwierdził, iż sytuacja w poszczególnych gimnazjach przedstawia się następująco:
-         Publiczne Gimnazjum w Zespole Szkół w Słobódce 26,67 pkt w części humanistycznej i 22,73 pkt w części matematyczno przyrodniczej
-         Publiczne Gimnazjum w Zespole Szkół w Kaletniku 31,47 pkt w części humanistycznej i 28,16 pkt w części matematyczno przyrodniczej.
                Do przedstawionej oceny nauczania w szkołach nie wniesiono uwag.
 

Ad. 5 Skarbnik Gminy pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. stwierdzając, iż zwiększa się plan dochodów o kwotę 23 900 zł w tym ze sprzedaży mienia, z podatków opłacanych przez osoby prawne, z odsetek od nieterminowych płatności, z tytułu opłat za usługi opiekuńcze jak również z opłaty miejscowej i innych wpłat. Skarbnik Gminy stwierdziła, że zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej na 2007 rok o kwotę 44 000 zł, która zostanie przekazana na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne. Skarbnik Gminy poinformowała, iż zmniejszeniu uległ plan dochodów budżetowych o łączną kwotę 3 000 474 zł. Skarbnik Gminy stwierdziła, iż wynika to z faktu, że środki z Unii Europejskiej na realizację projektu “ Budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej we wsiach Szypliszki, Słobódka, Becejły , Krzywólka” nie wpłynął do budżetu gminy w tym roku, a w 2008.
                Wójt Gminy stwierdził, iż w związku z tym, iż pieniądze za inwestycję gmina otrzyma w 2008r., a płatność dla firmy musi nastąpić w tym roku gmina zmuszona jest do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie kosztów inwestycji.
                Skarbnik Gminy dodała, iż będzie to kredyt pomostowy, którego część zostanie spłacona po otrzymaniu funduszy unijnych, a pozostała część zostanie spłacona w ratach.
                Radny Pan Stanisław Gibowicz zapytał jakie będzie oprocentowanie kredytu.
                Skarbnik Gminy stwierdziła, że to zależy od banku, ale w granicach 5- 6%.
                Wójt Gminy poinformował, że kredyt można zaciągnąć w dwóch formach tj. jako wykup wierzytelności czego nie obejmuje przetarg oraz można ogłosić przetarg na zaciągnięcie kredytu.
                Skarbnik Gminy stwierdziła, iż w związku ze zmniejszeniem planu wydatków z inkasa sołtysom, usług remontowych i wydatków mieszkaniowych zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 112 500 zł na zakup usług związanych z transportem żwiru na drogi gminne, zakup wyposażenia i pomocy dydaktycznych, zwrot kosztów podróży pracownikom opieki społecznej oraz na wydatki rzeczowe w świetlicy gminnej.
                Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska zapoznała z projektem uchwały w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekty uchwał w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego oraz w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Suwałkach.
                                                                                                                                                                                                                                                                                     Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekty uchwał w sprawie wydzierżawienia nieruchomości zabudowanej we wsi Kaletnik oraz projekt uchwały w sprawie likwidacji nieczynnych dróg wewnętrznych i otworzenia nowych dróg.
                Wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane.
 

Ad. 6 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż są prowadzone remonty w szkołach w Słobódce i Kaletniku.
                Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał o program “szklanka mleka”, który ma być prowadzony w szkołach.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż dyrektorzy szkół nie chcą wchodzić do tego programu, gdyż gmina położona jest na terenach rolniczych i dzieci mają dostęp do mleka w domach, a finansowanie programu odbywa się przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 
 

Ad. 7 Zamknięcie obrad.
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 

 

 

Protokołowała:                                                       Przewodniczący Komisji
E. Puzowska                                                                                                                 
                                                                                   Krzysztof Racis
