 P R O T O K Ó Ł   NR  13/07

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 18 grudnia 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 8.30, a zakończyło się o godzinie 9.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą Sesję Rady Gminy Szypliszki.

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad.2  Nie zgłoszono

Ad. 3 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok informując, iż zwiększa się plan dochodów budżetowych z następujących tytułów:

· dochodów  gminy z tytułu realizacji zadań zleconych- 2 400 zł

· wpłat na rzecz gmin- 1 600 zł

· odsetek od nieterminowych płatności zobowiązań pieniężnych- 4 200 zł

· opłat za usługi opiekuńcze- 550 zł

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmniejszeniu uległy dochody własne o kwotę 4 500 zł oraz, iż dla zapewnienia właściwej realizacji zadań zwiększa się plan wydatków, z przeznaczeniem na zakup paliwa i części zamiennych na kwotę- 24 600 zł, wypłatę delegacji 150 zł, zakup usług 6 200 zł, przeciwdziałanie alkoholizmowi 3 000 zł. Pani Skarbnik dodała, iż zmniejsza się plan wydatków o kwotę 29 700 zł.


Uwag do projektu nie zgłoszono.


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego informując, iż wydatki w zakresie zadań przeciwdziałania narkomanii w kwocie 3 000 zł niewykorzystane w tym roku przechodzą na rok 2008.


Uwag do projektu nie zgłoszono.


Przewodniczący Komisji przedstawiła uchwałę wraz z planem pracy komisji na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono.


Przewodniczący rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawiła plan pracy Rady Gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono.

Ad. 4 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w ośrodku zdrowia w Szypliszkach zostały wymienione już wszystkie okna i wstawiono nowe grzejniki do jednego z gabinetów. Wójt stwierdził, iż zakończono odwodnienie w Zespole Szkół w Słobódce. Wójt poinformował, że spotkał się z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, który na poprawienie nawierzchni drogi powiatowej Węgielnia- Kaletnik prosił o wsparcie finansowe w kwocie 10 000 zł. Wójt stwierdził, że wstępnie zadeklarował kwotę 8 000 zł.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy będzie przedstawiciel firmy EKO na sesji.


Wójt odpowiedział, że w czwartek bądź piątek przedstawiciel Z firmy EKO przyjedzie na spotkanie do niego.

Ad. 5 

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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