 P R O T O K Ó Ł   NR   15/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 13 marca 2008 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Protokołowała Pani Emilia Puzowska.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Remonty szkół na terenie gminy.

4. Ocena przebiegu dowozu dzieci do szkół.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad.2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż została wybrana firma, która wymieni okna w Zespole Szkół w Kaletniku oraz w Szkole Podstawowej w Jasionowie. Wójt poinformował, iż pozostaną do wymiany 24 okna na sali gimnastycznej w Słobódce. Wymiana okien wyniesie ponad 200 000 zł z tym, że zostały by zakupione okna zbrojone. Wójt stwierdził, iż okna na sali gimnastycznej zostaną wymienione w roku 2009.


Wójt poinformował, iż znalazł sponsora na zakup sprzętu do siłowni w Zespole Szkół w Słobódce i w związku z tym zostanie zrobiona oddzielna sala do ćwiczeń dla dziewcząt.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że miał spotkanie w dniu dzisiejszym z Dyrektorem Biblioteki z Suwałk, z którym rozmawiał o działalności biblioteki gminnej. Wójt poinformował, iż Dyrektor pytał o remont biblioteki w Kaletniku. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż ponownie ma być uruchomiony program unijny “Odnowa wsi” i wówczas będzie składany wniosek na remont biblioteki w Kaletniku. Wójt dodał, iż wraz z remontem biblioteki w Kaletniku zostanie wykonane ogrodzenie szkoły od strony drogi powiatowej.


Wójt poinformował, iż kończą się kadencje dla dyrektorów szkół i jest możliwość przedłużenia sprawowania tej funkcji z urzędu po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców z tym, że w Słobódce Pani dyrektor chce zrezygnować z pełnionej funkcji Dyrektora Szkoły.

Ad. 4 Radni stwierdzili, iż przewóz dzieci odbywa się bez większych problemów. 


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał kiedy rozpoczną się remonty dróg.


Wójt odpowiedział, iż w tej chwili prowadzone są naprawy sprzętu. Wójt stwierdził, iż w kilku wsiach została poprawiona droga.

Ad. 5 Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki stwierdził, iż w posiedzeniu komisji miała uczestniczyć Pani Alicja Buczyńska, ale nie mogła przybyć i w zastępstwie przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadań rządowych w zakresie cmentarnictwa wojennego. Przewodniczący poinformował, że uchwałą ta związana jest z przyjęciem obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Szypliszki. Przewodniczący Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż Gmina Szypliszki otrzymała dofinansowanie w kwocie 7 000 zł na remont cmentarza z I wojny światowej we wsi Wygorzel.


 Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego “Suwalszczyzna”. Przewodniczący stwierdził, iż Gmina Szypliszki wspólnie z gminami Bakałarzewo, Filipów, Jeleniewo, Przerośl, Raczki, Wiżajny, Suwałki, Rutka Tartak, Sejny, Krasnopol, Puńsk, Giby z miastem Suwałki i miastem Sejny utworzą Związek Międzygminny “Suwalszczyzna” w celu wspólnego wykonania zadania publicznego w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok stwierdzając, iż na podstawie pisma Ministra Finansów zwiększa się kwotę subwencji oświatowej o 156 286 zł, a środki przeznacza się na wydatki szkół z terenu Gminy Szypliszki. Skarbnik Gminy stwierdziła, że zmienia się plan dochodów budżetowych z tytułu podatków od osób fizycznych i prawnych oraz dla zapewnienia właściwej realizacji zadań dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych.


Skarbnik Gminy przedstawiła uchwałę w sprawie  ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach.


Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok.

Ad. 6 Zapytania i wolne wnioski.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż na sesję został zaproszony nowy weterynarz Pan Maluszczak.


Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż w przeprowadzonym turnieju piłki nożnej chłopców w Zespole Szkół w Kaletniku pierwsze miejsce zdobyli chłopcy ze szkoły w Jeleniewie, drugie miejsce szkoła ze Słobódki, trzecie miejsce szkoła z Becejł. Koszt imprezy wyniósł około 300 zł.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż firma Telmex przysłała ofertę skupu słomy zbożowej i rzepakowej i cena skupu będzie od 80 do 100 zł za tonę.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć 
stwierdził, iż był na spotkaniu z Marszałkiem Województwa Podlaskiego. Wójt poinformował, że Zarząd Województwa Podlaskiego ustalił procenty dofinansowania od 50 do 65 na modernizację dróg i to dofinansowanie zależy od współczynnika G czyli od zamożności gminy i nasza gmina otrzyma 55% dofinansowania.


 Wójt Pan Mariusz Grygieńć 
stwierdził, iż wraz z Przewodniczący Rady Panem Stanisławem Gibowicz był w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Białymstoku odnośnie poprawienia bezpieczeństwa na drodze krajowej Nr 8 w Szypliszkach. Okazało się, że przez dwa lata biuro projektowe nie wykonało projektu na modernizację drogi i droga w Szypliszkach będzie podzielona wysepkami na lewoskręty i prawoskrętny. 


Skarbnik Gminy poinformowała, iż Prezydent miasta Suwałki wystąpił z pismem o dofinansowanie Izby Wytrzeźwień w Suwałkach. Radni nie przychylili się do dofinansowania.

Ad. 8   Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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