 P R O T O K Ó Ł   NR   2 /07
 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki z Komisją Rewizyjną oraz Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska  odbytego w dniu 26 stycznia 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00, a zakończyło się o godzinie 13.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto udział wzięli:
1.     Mariusz Grygieńć- Wójt
2.     Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.     Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
4.     Małgorzata Bagińska- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
5.     Dorota Forencewicz- pracownik GOPS
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.     Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.     Interpelacje i zapytania radnych.
3.     Omówienie budżetu gminy na 2007 rok.
4.     Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
5.     Zapytania i wolne wnioski.
6.     Zamknięcie obrad.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Krzysztof Racis, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2 Nie zgłoszono.
 
Ad.3 Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt budżetu na 2007 rok stwierdzając, że dochody budżetu gminy wynoszą 14 298 779 zł zaś wydatki budżetu- 15 504 779 zł. Pani Skarbnik dodała, że limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2007- 2009 przeznaczone będą na poprawę infrastruktury drogowej na terenie Gminy Szypliszki i na termomodernizację budynków użyteczności publicznej. Pani Skarbnik stwierdziła z zadań inwestycyjnych kontynuowanych przewidzianych do realizacji w 2007 roku są budowa kanalizacji sanitarnej i wodociągowej we wsiach Szypliszki, Słobódka, Becejły, Krzywólka w ramach projektu INTERREG oraz roboty dodatkowe dotyczące budowy sieci wodociągowej Lipowo- Czerwonka , a także remont budynku Zespołu Szkół w Słobódce. Pani Skarbnik wyjaśniła, że do zadań nowo rozpoczynanych na rok 2007 należy budowa sieci wodociągowej Kaletnik- Dębowo- Polule wraz z rozbudową stacji wodociągowej w Kaletniku, budowa sieci wodociągowej Słobódka- Żyrwiny, poprawa infrastruktury transportowej oraz modernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Szypliszki. Pani Skarbnik stwierdziła, że deficyt budżetu gminy  w wysokości 1 206 000 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów w kwocie 1 180 000 zł oraz z wolnych środków pochodzących z nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych.
 
Ad. 4  Pani Ewa Kleszczewska Sekretarz Gminy przedstawiła projekt statutów sołectw wyjaśniając, iż Sołectwa stanowią jednostki pomocnicze Gminy Szypliszki dla wykonywania jej zadań. Pani Sekretarz dodała, że  sołectwo nie posiada osobowości prawnej, posiada natomiast zdolność sądową w sprawach przekazywanych do realizacji przez Gminę Szypliszki. Pani Sekretarz dodała, że organami sołectwa są zebranie wiejskie oraz sołtys. Pani Sekretarz poinformowała, że w niedługim czasie odbędą sie wybory do Rad Sołeckich i wybory sołtysów na nową kadencję.
                Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą “Gminna Bibliotek Publiczna w Słobódce” dodając, iż zmiana w/w uchwały jest niezbędna gdyż w drodze konkursu nie zgłoszono do chwili obecnej Kierownik Gminnej Biblioteki. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do projektu “Kluby Przedszkolaka na wsi” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej wyjaśniając, że Gmina Szypliszki otrzymała pieniądze na prowadzenie przedszkoli, dodając, że powstaną one przy szkołach w Becejłach, Kaletniku i Słobódce. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani sekretarz przedstawiła projekty uchwał w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli  na rok 2007. Pani Sekretarz stwierdziła, że projekt uchwały został pozytywnie uzgodniony ze związkiem Zawodowym Nauczycieli. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Sekretarz przedstawiła uchwały w sprawie statutu Urzędu Gminy Szypliszki oraz w sprawie zmian w statucie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekty uchwał w sprawie diet sołtysów oraz radnych Gminy jak również projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Przewodniczącego Rady. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z poprawą bezpieczeństwa na drodze Gołdap- Żytkiejmy- Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Wójt Gminy dodał, iż kredyt w wysokości 1 180 000 zł przeznaczony będzie na pokrycie deficytu budżetowego. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekty uchwał w sprawie gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007- 2010. Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Pani Małgorzata Bagińska kierownik GOPS przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Uwag do projektu nie zgłoszono.
 
 Ad. 6 Zamknięcie obrad
                Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
Protokołowała:                                                                                                                         Przewodniczący Komisji
 
H. Wierzchowska       
