 P R O T O K Ó Ł   NR    3/07
 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki z Komisją Rewizyjną oraz Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska  odbytego w dniu 20 lutego 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00, a zakończyło się o godzinie 13.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1.       Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Ocena przebiegu odśnieżania dróg gminnych.
3.       Sprawy szkół.
4.       Pożar w Kaletniku u Państwa Krzywickich.
5.       Konkurs Gmina “ Fer play”
6.       Zapytania i wolne wnioski.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Krzysztof Racis, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2 Dokonano oceny przebiegu odśnieżania dróg gminnych. Odśnieżanie realizowane jest na bieżąco, nie było dotychczas uwag do powyższego punktu, nie zgłoszono uwag.
 
Ad. 3 W dniu dzisiejszym w Zespole Szkół w Słobódce odbył się turniej piłki nożnej halowej o Puchar Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki. W turnieju tym brało udział 7 szkół podstawowych z terenu powiatu suwalskiego. I miejsce zajęła szkoła w Słobódce. Uwag w tej sprawie nie było.
 
Ad. 4 Przewodniczący Rady poinformował, zew dniu 16.02.2007r. wybuchł pożar u Państwa Krzywickich w Kaletniku- spłonęły zabudowania. Należałoby pomóc tak jak dotychczas- przeznaczyć po 100 zł z diety.
Suma ubezpieczenia całości wynosiła 30 tysięcy zł więc odszkodowanie będzie małe. Radni wnieśli o zastanowienie się jeszcze nad jakąś formą pomocy, gdyż pozostało pogorzelcom 8 sztuk bydła i 2 konie. Zaproponowano aby wspomóc Państwa Krzywickich w formie rzeczowej poprzez zebranie paszy ( mieszanki zbożowej ). Przewodniczący Rady zaproponował aby o powiadomić sołtysów z terenu gminy aby poprosić ich o włączenie się w tą formę pomocy.
Wójt dodał, iż gmina pomoże przy porządkowaniu terenu po zabudowaniach i przy załatwianiu formalności dotyczących odbudowy zabudowań.
Radny-Pan Wasilewski zaproponował by mieszanka zmielona była zbierana ciągnikiem gminnym.
Radny- Pan Głażewski- pożar był tragedią, był to obraz rozpaczy, płakałem z nimi. W pożarze spłonęły również bydlaki. Straż pożarna przez cały weekend gasiła pożar. Powiadomiłem Wójta, była redaktor z Gazety Współczesnej artykuł w sprawie tej ukazał sie w dniu 19.02.2007r. Sołtysi ze wsi Kaletnik zebrali pogorzelcom pieniądze i przekazali im. Mieszkańcy wsi Klonorejść pomogli przy gaszeniu pożaru i przywieźli również paszę. Państwa Krzywickich wspomogli również mieszkańcy wsi Linówek  w formie paszy. Pan Głażewski prosi żeby Radni pokierowali sołtysami i zebrali paszę, a  może nawet pieniądze.
Radny- Pan Niewiarowski zaproponował, iż może sołtysi po sesji przekażą coś ze swojej diety.
Radny- Pan Głażewski zaproponował aby całą dietę przekazać Państwu Krzywickich, a nie część.
Radny- Pan Stefanowski- powiedział, iż przekazuje całą dietę.
Radny- Pan Głażewski powiedział, iż Straż Pożarna z Suwałk późno powiadomiła Straż z Kaletnika. Stwierdził, iż wcześniejsze powiadomienie pozwoliłoby uratować stodołę, a tak było już za późno. Zaczął się też palić dom ale uratowano go. Prosimy aby nie zapomnieć o pomocy tej rodzinie.
 
Ad. 5  Wójt poprosił o rozpatrzenie przystąpienia do konkursu “ Fer play. Do tego aby przyciągnąć na teren gminy inwestorów trzeba wykorzystać położenie przygraniczne. Zdobycie certyfikatu “Gmina fer play” jest czymś ważnym. Jeśli gmina utrzyma certyfikat przez 3 lata to zostanie on już na stałe w gminie. Należy się promować, wiedzieć jak do sprawy podejść i kapituła konkursu podpowie jak to w gminie robić. Koszt udziału wynosi ok. 5 tys. zł na rok. Innych uwag nie było. Wszyscy Radni głosowali za przystąpieniem do konkursu.
 
Ad. 6 Zapytania i wolne wnioski.
Radny- Pan Głażewski: Jak przedstawia się sprawa kredytu na remont szkoły w Kaletniku?
Wójt odpowiedział, iż w chwili obecnej kredyt na remont szkoły w kaletniku nie jest brany pod uwagę, gdyż najpierw musi być rozstrzygnięty przetarg na kanalizację i wodociąg w Becejłach. Wójt powiedział, iż rozważa możliwość złożenia wniosku do Ekofunduszu o dotację na termomodernizację.
 
Radny- Pan Niewiarowski powiedział, iż dzieci państwa Czajkowskich mają jedzenie dzięki Panu Wójtowi ponieważ zasiłek jest przekazywany do sklepu i Radny za to podziękował.
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
 
Protokołowała:                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
 
E. Kleszczewska                                                                                                                        Krzysztof Racis
