 P R O T O K Ó Ł   NR   6/07
 
 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 31 maja 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00, a zakończyło się o godzinie 15.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto udział wzięli:
1.       Mariusz Grygieńć- Wójt
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Interpelacje i zapytania radnych.
3.       Określenie zakresu remontów  szkół na terenie gminy. Wyjazd w teren.
4.       Określenie działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
5.       Zapytania i wolne wnioski.
6.       Zamknięcie obrad.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2 Nie zgłoszono.
 
Ad.3 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował zebranych radnych, iż został rozstrzygnięty przetarg na przebudowę dachu Szkoły Podstawowej w Becejłach, wpłynęła tylko jedna oferta. Wójt Gminy stwierdził, że wykonawca zakupuje obecnie materiały niezbędne do wykonania zamówienia, a przebudowa dachu rozpocznie się po zakończeniu roku szkolnego.
                Wójt stwierdził, iż został już wykonany kosztorys na remont szkoły w Kaletniku. Wójt poinformował, iż okna są już zakupione, a kosztorys obejmuje docieplenie ścian, i wyłożenie kostką opaski wokół szkoły.
 
Ad. 4 Młodszy Instruktor Pan Józef Murawski przedstawił zebranym na posiedzeniu komisji sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
                Radny Pan Adam Stefanowski zapytał czy nie ma problemów z naborem członków do zespołu. Pan Murawski stwierdził, że nie ma zainteresowania ze strony młodzieży zespołem, ponieważ młodzież nie chce wstępować do zespołu.
                Pan Stefanowski dodał, że może warto objechać po szkołach i porozmawiać z młodzieżą. Pan Murawski poinformował, że jeździł już wiele razy po szkołach dzieci nie chcą, a poza tym trzeba umieć śpiewać. Pan Murawski stwierdził, że i tak dziękuje, iż zespół jest w dobrej kondycji.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, iż zespół prowadzi współpracę z Białorusią i zapytał czy ustrój tego państwa nie przeszkadza w kontaktach.
                Pan Murawski poinformował, że nigdy ustrój jakiegokolwiek państwa nie stał na drodze w kontaktach zagranicznych jak również nigdy nie spotkał się z przykrością z ich strony. Pan Murawski dodał, iż współpraca jest na wysokim poziomie, wszyscy chcą współpracować z zespołem jak również zespół wyjeżdża na różne spotkania, festiwale, festyny.
                                                                                                                                                Sprawozdanie w załączeniu
 
Ad. 5 Nie zgłoszono
 
Ad. 6 Zamknięcie obrad
 
                Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
Po omówieniu w/w spraw członkowie komisji wyjechali do szkół na terenie gminy.
 
 
Protokołowała:                                                                                                             Przewodniczący Komisji
 
E. Puzowska                                                                                                                     Leszek Antoni Aneszko
