 P R O T O K Ó Ł   NR   8/07
 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 31 lipca 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 09.00, a zakończyło się o godzinie 10.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto udział wzięli:
1.       Pan Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.       Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Interpelacje i zapytania radnych.
3.       Ocena realizacji uchwał za I półrocze 2007 roku.
4.       Ocena realizacji przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2007 roku.
5.       Ocena pracy spółki “CORDIS” na terenie gminy.
6.       Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
7.       Zapytania i wolne wnioski.
8.       Zamknięcie obrad.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2  Nie zgłoszono.
 
Ad.3  Przewodniczący Komisji Pan Leszek Aneszko przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy Szypliszki od początku V kadencji do I półrocza 2007 roku. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. Informację z realizacji uchwał pozytywnie zaopiniowano.
 
                                                                                                                                  Informacja w załączeniu
 
Ad. 4 Radny Pan Krzysztof Racis przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. Informację z realizacji uchwał pozytywnie zaopiniowano.
 
                                                                                                                                  Informacja w załączeniu
 
Ad. 5 Radny Pan Adam Stefanowski poinformował, iż jednym z tematów posiedzenia komisji jest ocena pracy spółki “CORDIS” na terenie gminy.
                Radny Pan Stefanowski stwierdził, iż właścicielka spółki “CORDIS” była obecna na posiedzeniu komisji w dniu 18.06.2007r. i wówczas zostały omówione najistotniejsze sprawy.
                Wójt Gminy poinformował, iż spółka “CORDIS” zamierza nabyć działkę w miejscowości Szypliszki, na której chce wybudować ośrodek rehabilitacji.
                Radny Pan Stefanowski stwierdził, iż on osobiście nie miał problemów z dostaniem skierowania do specjalistów i zastrzeżeń do lekarza rodzinnego nie ma.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że w Ośrodku Zdrowia w Szypliszkach są obecnie lekarze specjaliści i nie trzeba obecnie czekać w długich kolejkach.
                Radni Gminy nie mieli zastrzeżeń do pracy spółki “CORDIS”.
 
Ad. 6 Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
                Skarbnik Gminy Pni Małgorzata Barszczewska zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania świadczeń pieniężnych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Szypliszki. Pani Sekretarz poinformowała, iż w styczniu zmieniły się przepisy, które określają, iż organy prowadzące szkołę muszą przeznaczyć w każdym roku kalendarzowym w swoim budżecie środki na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej. Pani Sekretarz stwierdziła, iż regulamin określa warunki i sposób przyznawania świadczeń zdrowotnych oraz określa wysokość środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną, który poprzednio wynosił 0,3 %  planowanego funduszu wynagrodzeń osobowych nauczycieli. Pani Sekretarz dodała, iż o taką pomoc mogą ubiegać się wszyscy nauczyciele, którzy są zatrudnieni w wymiarze nie niższym niż ½ tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin w szkołach, jak również nauczyciele emerytowani i renciści.
                Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy nauczyciele korzystają z tej formy pomocy zdrowotnej.
                Pani Sekretarz stwierdziła, iż nauczyciele w każdym roku korzystają z tego funduszu.
                 Wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane.
 
Ad. 7 Radny pan Józef Wałejko zapytał czy sprawa wodociągu w Becejłach została zakończona.
                Wójt Gminy stwierdził, że zespół arbitrów postępowanie przetargowe cofnął do ponownego rozpatrzenia i gmina będzie się odwoływać od tej decyzji.
                Radny Pan Adam Stefanowski stwierdził, iż remont drogi we wsi Wesołowo został zakończony i jest ona w bardzo dobrym stanie i zapytał kiedy będzie remontowana droga we wsi Adamowizna.
                Wójt stwierdził, iż obecnie warunki atmosferyczne uniemożliwiają prowadzenie remontów i jak tylko pogoda poprawi się remonty dróg będą prowadzone zgodnie z harmonogramem.
 
Ad. 8 Zamknięcie obrad.
 
                Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
Protokołowała:                                                                                                               Przewodniczący Komisji
 
E. Puzowska                                                                                                                     Leszek Antoni Aneszko
