P R O T O K Ó Ł   NR   4 /07
 
ze posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 27 marca 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00, a zakończyło się o godzinie 13.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1.       Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Ocena stanu dróg gminnych i przygotowanie ich do remontu.
3.       Remont SP w Becejłach i Kaletniku.
4.       Zapytania i wolne wnioski.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Krzysztof Racis, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2 Dokonano oceny stanu dróg gminnych. Stan dróg po sezonie zimowym jest zły. Wójt i członkowie Komisji ustalili, że planowane są remonty dróg we wsiach Kupowo Folwark, Wesoło, Jasionowo i dokończenie remontu drogi we wsi Żubryn. Ponadto Wójt poinformował, iż równarka  w miarę swoich możliwości przejedzie po wszystkich drogach w gminie, gdyż po okresie zimowym powstały koleiny i duże dziury.
                Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał co dzieje się z drogą Czerwonka- Przejma Wielka w stronę radaru. Wójt poinformował, iż interweniował w tej sprawie w firmie Winnicki i w tej chwili pracownik UG Szypliszki jest w terenie i sprawdza stan drogi.
                Radny Pan Antoni Jakubanis zapytał co dzieje się z drogą we wsi Fornetka. Wójt stwierdził, że ta droga należy do Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach i w tym tygodniu była tam równarka i w razie potrzeby to żwir będzie dostarczony na miejsce przez zarządcę, natomiast jeśli chodzi o asfalt to jeszcze nie w tym roku.
Do powyższego punktu więcej uwag nie zgłoszono.
 
Ad. 3 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w szkole Podstawowej w Becejłach istnieje potrzeba wykonania dachu, gdyż obecny jest w złym stanie. Członkowie Komisji przychylili sie do tego, a remont dachu ustalili na miesiąc lipiec.
                Wójt Gminy powiedział również, że zamierza wymienić okna w Filii Biblioteki Gminnej w Kaletniku oraz dokonać jej remontu i naprawy elewacji.
 
Ad. 4  Zapytania i wolne wnioski.
 
Wójt Gminy Mariusz Grygieńć stwierdził, iż ma trudności w sprawie przekazania 1 mln zł, które obiecał Minister Obrony Narodowej, a z tej kwoty zostanie zrobiona droga gminna do Pana Tomaszewskiego, a jeśli chodzi  o drogę powiatowa to zależy od tego czy Starosta Powiatu pokryje   koszty asfaltowania swego odcinka drogi. Wójt gminy poinformował również, iż rozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych i dowiedział się, że istnieje możliwość położenia asfaltu w 2008 roku na odcinku drogi powiatowej Czerwonka- Klonorejść,a w we wsi Kupowo zostanie zrobiona droga żwirowa pod warunkiem, że gmina dołoży się do tej inwestycji.
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
Protokołowała:                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
E. Kleszczewska                                                                                                       
                                                                                                                                                    Krzysztof Racis
