 P R O T O K Ó Ł   NR   40/10

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 30 marca 2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.45. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny radny Pan Antoni Anusiewicz.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena pracy Wójta. 

4. Wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2  Nie zgłoszono.

Ad. 3 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2009 rok i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Przewodniczący Komisji dodał, iż Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonywanie budżetu w ciągu roku i odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń, a pracę Wójta Gminy ocenia pozytywnie.

Ad 4 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2009 rok wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2009 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki.

Ad. 5 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż w 2010 roku odbędą się wybory samorządowe. Po konsultacjach uchwał w sprawie okręgów i obwodów wyborczych,  przeprowadzonych z Biurem Wyborczym w Suwałkach okazało się, iż miejscowości takie jak Szelment i Szymanowizna nie są przypisane do żadnego okręgu wyborczego tak więc należy je dopisać do okręgu. W wyniku sprawdzania uchwał okazało się, że okręgiem wyborczym może być jedynie sołectwo. Na terenie naszej gminy istnieje miejscowość Czerwonka, która nie jest sołectwem, a jest okręgiem wyborczym. Sekretarz Gminy poinformowała, że należy podjąć decyzję czy miejscowość Czerwonkę przyłączyć do innego okręgu wyborczego czy też utworzyć nowe sołectwo.


Radni stwierdzili, iż należy utworzyć nowe sołectwo, gdyż miejscowość Czerwonka jest zamieszkała przez dużą liczbę osób.


Sekretarz Gminy zapytała gdzie przyłączyć miejscowości Szelment i Szymanowizna.


Przewodniczący Rady odpowiedział, iż Szymanowiznę należy przyłączyć do Sołectwa Andrzejewo.


Radny Pan Stanisław Lutecki stwierdził, iż Szymanowizna bliżej terytorialnie leży przy Sołectwie Jeziorki.


Radni stwierdzili, iż miejscowość Szymanowizna zostanie przyłączona do Sołectwa Jeziorki.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, iż Szelment należy przyłączyć do nowego Sołectwa Czerwonka.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż zostaną w najbliższym czasie przygotowane projekty uchwał, które następnie zostaną przedstawione podczas Komisji Rady Gminy.

Ad. 6   Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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