 P R O T O K Ó Ł   NR  4/07
 
ze posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 27 marca 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00, a zakończyło się o godzinie 11.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto udział wzięli:
1.     Mariusz Grygieńć- Wójt
2.     Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.     Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.     Sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu.
3.     Opinia Komisji rewizyjnej dotycząca działalności Wójta.
4.     Wniosek Komisji Rewizyjnej.
5.     Zapytania i wolne wnioski.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Pan Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za rok 2006. Na wstępie Pani Skarbnik powiedziała, iż budżet Gminy Szypliszki na 2006 rok zatwierdzony został Uchwałą Nr XXVIII/198/06 w dniu 28.03.2006r. przez Radę Gminy Szypliszki. Stwierdziła ona , że po stronie dochodów określono kwotę 8 525 573 zł, a po stronie wydatków kwotę 9 149 968 zł. Skarbnik Gminy oznajmiła, iż na spłatę dwóch rat kredytu długoterminowego przeznaczono kwotę 26 000 zł, stan zadłużenia na koniec roku 2006 wynosił 78 000 zł, a koszt obsługi kredytu długoterminowego wyniósł 6 776,38. Stwierdziła ona, że źródło pokrycia planowanego deficytu budżetowego gminy w wysokości 624 395 zł stanowić miały wolne środki na rachunku bieżącym budżetu gminy, kredyt oraz nadwyżka z lat ubiegłych, a na nieprzewidziane wydatki utworzono rezerwę ogólną w wysokości 50 000 zł. Pani Skarbnik poinformowała, iż w trakcie trwania roku w budżecie dokonywano zmian i na dzień 31 grudnia 2006r. budżet gminy przedstawia się następująco: plan dochodów- 9 916 539 zł, a plan wydatków- 10 540 934 zł. i  plan dochodów zrealizowany został w 96,67 %, co stanowi kwotę 9 586 744,61 zł. natomiast plan wydatków zrealizowany został w 91,59%, co stanowi kwotę 9 654 023,34 zł. Pani Skarbnik Gminy oznajmiła również, iż staraniem gminy była maksymalizacja nakładów na inwestycje i remonty związane z wodociągowaniem wsi, naprawą dróg i remontem budynków mienia komunalnego. Stwierdziła ona również, iż plan na wydatki majątkowe stanowił 1 126 893,79 zł., a na dzień 31 grudnia 2006 roku gmina nie posiada żadnych zobowiązań wymagalnych, natomiast zobowiązania niewymagalne stanowiły kwotę 194 025,80 zł ( w tym dotycz. oświaty 97 972,75, pozostałe 96 053,05 zł), a dotyczyły zakupu paliwa, usług informatycznych, energii, opłat pocztowych, konserwacji oprogramowania, opłat za rozmowy telefoniczne, żwirowania dróg. Skarbnik Gminy stwierdziła, że w 2006 roku nie zaistniała potrzeba wykorzystania upoważnień udzielonych przez organ stanowiący do zaciągania pożyczek i kredytów krótkoterminowych na pokrycie niedoboru środków budżetowych. Poinformowała także, że środki finansowe pochodzące z rezerwy budżetowej w kwocie 50 000 zł Rada Gminy przeznaczyła na sfinansowanie zakupu materiałów do remontu budynków mienia komunalnego, remont instalacji c.o. oraz zwiększenie dotacji na prowadzenie Szkoły podstawowej w Fornetce. Kończąc swoje sprawozdanie Pani Skarbnik powiedziała, iż na koniec roku 2006 gmina posiada niedobór budżetu w wysokości  67 278,73 zł, który został pokryty wolnymi środkami na rachunku budżetu gminy oraz nadwyżką z lat ubiegłych.
Ad. 3
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za rok 2006 i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Przewodniczący Komisji dodał, iż Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonywanie budżetu w ciągu roku i odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń.
 
Ad 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2006 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za rok 2006 i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu rady Gminy Szypliszki.
 
Ad. 5 Zapytania i wolne wnioski.
Nie zgłoszono.
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na  posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
 
Protokołowała:                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
 
E. Puzowska                                                                                                                        Leszek Antoni Aneszko
