 P R O T O K Ó Ł   NR   6 /07
 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki z Komisją Rewizyjną  odbytego w dniu 18 czerwca 2007 roku w lokalu Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 11.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto udział wzięli:
1.     Mariusz Grygieńć- Wójt
2.     Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.     Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
4.     Dorota Słowikowska- Stomatolog
5.     Sławomira Golubiewska - NZOZ “CORDIS”
6.     Paweł Korejwo-  aptekarz
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Ocena działalności służby zdrowia na tereny gminy.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Zamknięcie obrad.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Krzysztof Racis, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad. 2 Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
 
Ad. 3
                Przewodniczący Gminy Pan Stanisław Gibowicz powitał przybyłych gości na posiedzenie komisji. Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji i poinformował, iż pierwszym z tematów jest ocena działalności służby zdrowia i jako pierwsza o zabranie głosu poprosił Panią Dorotę Słowikowską.
                Pani Słowikowska stwierdziła, iż na terenie gminy nie ma problemu z dostaniem się do dentysty, wszyscy pacjenci są przyjmowani. Pani doktór dodała, iż dentysta powinien być od leczenia zębów i od zajmowania się pacjentami, a nie od remontów i wywozu nieczystości. Pani Słowikowska poinformowała, że jest stomatologiem kontraktowym i w związku z tym Fundusz Zdrowia narzuca miesięczne limity punktów. Pani doktór stwierdziła, że unit stomatologiczny jest już starym sprzętem, ale jeszcze w dobrym stanie, na którym można jeszcze pracować. Pani Słowikowska dodała, iż dobry sprzęt można kupić za 30- 60 tys. zł. Pani Słowikowska stwierdziła, iż ośrodek zdrowia w ostatnich latach zmienił się, dużo remontów zostało wykonanych jest teraz wspaniała poczekalnia i gabinety lekarskie.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, iż długo trzeba czekać w kolejce do stomatologa.
                Pani Słowikowska poinformowała, iż komu kolejka jest za długo to w tym samym gabinecie zrobić ząb prywatnie. Dodała ona również, że za usługi standardowe płaci fundusz zdrowia, a za dodatkowe pacjent musi zapłacić jak również poinformowała, że nie istnieją już dopłaty, gdyż jeżeli pacjent płaci jest to usługa prywatna, a nie na fundusz zdrowia. Pani Słowikowska poinformowała, że nie musi ona wyrywać zębów, gdyż fundusz zdrowia na takie usługi podpisał kontrakt ze stomatologami z Suwałk.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska zapytała o profilaktykę dzieci.
                Pani Słowikowska stwierdziła, że nie istnieją już takie programy profilaktyczne, a dzieci do ukończenia 7 roku życia mogą bezpłatnie jedynie “szóstki” mieć zalakowane, a po ukończeniu 7 roku życia należy już płacić za taką usługę.
                Przewodniczący Komisji podziękowała za pracę dla Pani Słowikowskiej i życzył powodzenia w dalszej pracy zawodowej.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, że dzieci szkolne są przyprowadzane na bilans do ośrodka zdrowia przez nauczyciela i w ciągu jednej godziny lekcyjnej lekarz nie jest w stanie wszystkich przebadać wiec nauczyciele muszą się zmieniać i  to dezorganizuje pracę szkoły czy na takie badania nie może rodzic iść z dzieckiem.
                Pani Golubiewska stwierdziła, że nie ma możliwości zrobienia gabinetu lekarskiego w szkole, dzieci wiec muszą być przyjmowane na terenie ośrodka zdrowia w Szypliszkach. Pani Golubiewska stwierdziła, że są tylko określone terminy i tylko w określonym wieku dzieci są  przyjmowane na badania i lekarz rodzinny przyjmuje tylko w ośrodku zdrowia takie jest rozporządzenie ministra.
                Pani Słowikowska stwierdziła, że dzieci powinny takie badania przechodzić z rodzicami , a nie nauczycielem, tak jest np. w Suwałkach.
                Pani Golubiewska stwierdziła, że przekaże spostrzeżenia pielęgniarce  i będzie to rozwiązane w ten sposób, iż rodzice z dziećmi będą uczestniczyć w bilansie.
                Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż dalej są skargi na lekarza rodzinnego.
                Radny Pan Leszek Aneszko stwierdził, że lekarz rodzinny jest mało komunikatywny, są problemy z uzyskaniem skierowania do specjalisty od rodzinnego..
                Pani Golubiewska stwierdziła, że można wybrać jednego lekarza ale wówczas nie będzie już lekarzy specjalistów.
                Przewodniczący Komisji zapytał z czego wynika taka sytuacja.
                Pani Golubiewska stwierdziła, że fundusz zdrowia wymaga, aby pracował jeden lekarz rodzinny od 8.00 do 18.00 w tym są wizyty domowe, a  fakt, iż są lekarze specjaliści jest to zasługa Pani Golubiewskiej, gdyż chce ona w ten sposób podnieść prestiż usług zdrowotnych w ośrodku zdrowia. Pani Golubiewska stwierdziła, iż na specjalistów wydaje swoje pieniądze ponad to lekarz rodzinny leczy podstawowe jednostki chorobowe, a nie specjalistyczne poza tym dodała, iż skierowania są wydawane przez lekarza rodzinnego i nie ma w tej kwestii limitów. Pani Golubiewska poinformowała, że lekarze nie chcą przyjść do pracy do ośrodka zdrowia na wieś i nie chodzi tu o pieniądze. Pani Golubiewska stwierdziła, iż jeżeli w ośrodku zdrowia jest aparat USG ta żadna nowość i nie powinni z sąsiednich gmin się tym szczycić.
                Radny Pan Anusiewicz stwierdził, iż nie można naszej gminy porównywać z miastem i dodał, iż u nas aparat USG byłby nowością.
                Pani Golubiewska dodała, że nasi pacjenci jadą do dobrych lekarzy w Suwałkach i mają również na wysokim poziomie zrobione badania.
                Pani Sekretarz stwierdziła, że lekarz pali w gabinecie.
                Pani Golubiewska poinformowała, że lekarz już rzucił palenie więc nie będzie już problemu w tej sprawie. Pani Golubiewska dodała, iż jeżeli gmina zabezpieczy sama opiekę zdrowotna na swym terenie to umowa z końcem roku wygasa i można jej już nie przedłużać.
                Pani Słowikowska stwierdziła, że wszyscy chcą dobrze i trzeba iść na kompromis, gdyż zawsze można się porozumieć.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, że należy zrozumieć również Radnych, gdyż są skargi na lekarza rodzinnego.
                Pani Golubiewska stwierdziła, że ona z całym personelem starają się i wkładają wiele serca w pracę ośrodka zdrowia i dodała, iż jeżeli nie jest na tyle dobra to może odejść. Innych głosów w tej sprawie nie było.
                Przewodniczący Komisji podziękował Pani Golubiewskiej oraz Pani Słowikowskiej za przybycie na posiedzenie komisji.
                Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował zebranych, iż należy omówić problem podstawowy, którym jest brak niektórych leków.
                Właściciel apteki Pan Paweł Korejwo poinformował, iż drogie leki nie są trzymane w aptece, ale jeżeli są prośby pacjentów to on sprowadza pozycje danych leków, które są potrzebne. Radny Pan Leszek Aneszko zapytał dlaczego są tak duże różnice w cenie leków w porównaniu do innych aptek.
                Właściciel apteki stwierdził, iż ceny leków są cenami urzędowymi i ustala je minister i nikt w to nie może wnikać. Pan Korejwo dodał, iż duże apteki biorą większą partię leków i dlatego też dostają większe rabaty i mogą dzięki temu obniżać ceny leków, a apteka w Szypliszkach jest mała i dlatego wiąże się z tym, że leki są droższe, gdyż nie ma rabatu w hurtowni. Pan Korejwo stwierdził, że ma zmienić się prawo i później w żadnej z aptek ceny leków nie będą się różniły. Stwierdził również, iż służy on dla społeczeństwa naszej gminy i stara się być otwarty dla ludzi, a czasem, są takie sytuacje, że musi czekać na pieniądze, bo ludzie nie mają na leki.
                Pani Sekretarz stwierdziła, iż Pan Paweł Korejwo ufundował nagrody w konkursie piosenki o tematyce zdrowotnej w 2006 roku i podziękowała za miłą współpracę.
                Radny Pan Aneszko Leszek stwierdził, że apteka jest za późno otwierana.
                Pan Korejwo poinformował, że otwarcie apteki jest ustalone z lekarzem rodzinnym, a spóźnienie usprawiedliwił tym, iż rano są kolejki w hurtowni leków i czasami tam, musi dłużej poczekać.
                Przewodniczący komisji podziękował właścicielowi apteki za udział w posiedzeniu komisji.
Ad. 4 Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
                Skarbnik Gminy Pni Małgorzata Barszczewska zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
                Wójt stwierdził, że brakuje pieniędzy na podwyżki nauczycielom, a także na zwiększenie dotacji dla  bibliotek.
                Pani Skarbnik dodała, iż podwyżki dla nauczycieli muszą być pokryte z pieniędzy samorządu, bo subwencja jest niewystarczająca.
                Wójt stwierdził, że szkoła w Szymanowiźnie została sprzedana i może wtedy znajdą się pieniądze na podwyżki dla nauczycieli.
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że Pani Kierownik biblioteki złożyła wniosek  dotyczący zwiększenia dotacji o 11 tys zł. oraz poinformowała, że chodzi przede wszystkim o płace dla pracowników biblioteki i zakup programu komputerowego.
                Wójt stwierdził, że jest dużo etatów w bibliotece.
                Pani Sekretarz Ewa Kleszczewska poinformowała, iż w siedzibie biblioteki jest zatrudniona Pani Kierownik Biblioteki, pracownik Biblioteki  oraz nauczyciel ze szkoły, zatrudniony na cały etat po wakacjach, w 2 filiach biblioteki w Kaletniku i Żubrynie są zatrudnieni pracownicy na pół etatu.
                Pan Niewiarowski stwierdził, iż jest to przesada aby trzy osoby były zatrudnione w bibliotece i dodał, iż jeden etat należy zredukować.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, że jedna osoba odchodzi i wtedy znajdą się pieniądze.   Radny Pan Wasilewski stwierdził, że zwiększyć dotację o 11 tys. na 2 osoby to za dużo, bo nauczyciel jest opłacany ze szkoły.
                Wójt poinformował, iż jest zatrudniona księgowa, na część etatu i należało zakupić program komputerowy więc dlatego zrobiły się koszty.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, że trzy osoby w bibliotece to za dużo oraz zapytał ile zarabiają pracownicy biblioteki.
                Wójt poinformował, że Kierownik zarabia 1200 zł netto.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, że pracownik z doświadczeniem w fabryce mebli za godzinę pracy ma 8 zł i musi to wystarczyć na życie.
                Radny Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, że będzie gorzej, gdyż wszystko spada na gminy, a budżet jest jaki jest.
                Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał co będzie z biblioteką i podwyżkami dla nauczycieli.
                Wójt Gminy odpowiedział, że należy się wstrzymać z dotacją i jeszcze raz wyliczyć ile w rzeczywistości potrzeba pieniędzy na biblioteki i na płace nauczycieli oraz zastanowić się skąd wziąć pieniądze. 
                Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek o zwiększenie dotacji dla biblioteki. Radni jednogłośnie stwierdzili, że wniosek o zwiększenie dotacji odrzucają.
                Ponadto Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.
                Zostały przedstawione również następujące projekty uchwał:
 w sprawie zasad zwrotu wydatków za za świadczenia z pomocy społecznej,
 w sprawie zmiany w statucie Gminy Szypliszki,
 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników,
 w przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywólka,
 w przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Głęboki Rów i Klonorejść. Wójt dodał, iż jest inwestor, który chce założyć fermę wiatrową i złożył wniosek o plan zagospodarowania przestrzennego na terenie Głębokiego Rowu dlatego też jest przedstawiony projekt uchwały.
 w przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Żubryn.
Wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane.
 
Ad.5        Wójt poinformował, iż zostały wykonane remonty dróg we wsiach Pokomsze i Łowocie oraz rozpoczął się remont drogi powiatowej w Kupowie Folwark.
                Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że w złym stanie jest droga we wsi Słobódka przy osiedlu domków.
                Wójt poinformował, iż droga zostanie poprawiona. Wójt Gminy poinformował także, iż firma, która wygrała przetarg rozpoczęła remont dachu na Szkole Podstawowej w Becejłach.
                Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał w jakim punkcie znajduje się sprawa obiecanego  miliona na drogę do radaru.
                Wójt poinformował, iż umowa została przesłana do podpisu do ministerstwa, a następnie zostanie podpisana przez Wójta.
                 Wójt poinformował Radnych , iż wpłynął wniosek od mieszkańca gminy o przejęcie grogi w Zaboryszkach na stan gminy jednak w chwili obecnej proponuję aby nie przejmować tej drogi.
                Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że później będą mieszkańcy przychodzić i prosić o remonty i odśnieżanie drogi, gdyż będzie ona gminna.
 
Ad. 6 Zamknięcie obrad
                Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
 
 
Protokołowała:                                                                                                               Przewodniczący Komisji
 
E. Puzowska                                                                                                                            Krzysztof Racis
 
