 P R O T O K Ó Ł   NR  10/07
 z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 3 grudnia 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.00, a zakończyło się o godzinie 12.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 Ponadto udział wzięli:
1.     Mariusz Grygieńć- Wójt
2.     Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
3.     Jerzy Marcin Jaśkiewicz- Inspektor Gminy
 Porządek dzienny posiedzenia:
1.     Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.      Interpelacje i zapytania radnych.
3.     Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
4.      Zapytania i wolne wnioski.
5.      Zamknięcie obrad.
 Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Pan Adam Stefanowski, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 Ad.2  Nie zgłoszono.
 Ad. 3  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok stwierdzając, iż dzięki pomyślnej realizacji zwiększa się plan dochodów o kwotę 524,00 zł z tytułu opłat za wydanie pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych jak również zgodnie z pismem Ministra Finansów wprowadza się kwotę 16 643,00 zł na uzupełnienie dochodów gminy ze środków rezerwy subwencji ogólnej. Skarbnik Gminy poinformowała, iż zmniejsza się wydatki budżetowe w dziale oświata i wychowanie o kwotę 63 979,00 zł i w związku z tym zwiększa się plan wydatków budżetowych:
60 000,00 zł na zakup usług, w zakresie transportu żwiru na drogi gminne;
16 500,00 zł na wydatki rzeczowe i zakup usług;
2 522,00 zł na zwiększenie dotacji na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Fornetce;
524,00 zł na wydatki związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi;
1 600 zł na zwiększenie dotacji dla biblioteki.
Skarbnik Gminy poinformowała, że o dotację dla Szkoły Podstawowej z wnioskiem zwrócił się
“EDUKATOR”, a pieniądze niezbędne są na zakup opału do szkoły. Skarbnik Gminy dodała, iż również z wnioskiem o dotację zwrócił się Kierownik Biblioteki Gminnej.
Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego informując jednocześnie, że zaciągnięty kredyt w wysokości 1 180 000 zł służyć będzie na pokrycie deficytu budżetowego. Skarbnik Gminy dodała, iż spłata kredytu następować będzie w latach 2008- 2019.
                Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż tak długi okres spłaty kredytu jest niezbędny po to aby nie zablokować inwestycji w przyszłych latach jak również poinformował o tym, iż przez pierwsze 2 lata będą spłacane odsetki,a w latach następnych odsetki wraz z kredytem.
                Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego dotyczący realizacji zadania- Modernizacja drogi do posterunku radarowego w gminie Szypliszki. Skarbnik poinformowała, że środki finansowe w kwocie 1 011 093 zł niewykorzystane w roku 2007 przechodzą na rok 2008.
                Uwag do projektu nie zgłoszono.
                 Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego dotyczący realizacji projektu “Kluby Przedszkolaka na Wsi”. Skarbnik poinformowała, iż środki finansowe w kwocie 55 000 zł niewykorzystane w 2007 roku przechodzą na 2008 rok.
                Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Inspektor Gminy Pan Jerzy Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury  technicznej. Pan Jerzy Jaśkiewicz wyjaśnił, że wysokość opłaty adiacenckiej zależy od wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej takich jak: urządzenia wodociągowe i kanalizacyjne, a ustalenie opłaty następuje po uzyskaniu opinii rzeczoznawcy majątkowego, który określi wartość nieruchomości. Inspektor Gminy poinformował, iż stawką zaproponowaną w projekcie uchwały jest 50% przyrostu wartości nieruchomości.
                Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Inspektor Gminy Pan Jerzy Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w raz z regulaminem w sprawie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków.
                Uwag do projektu nie zgłoszono.
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekty uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2008 rok. Uwag do projektów nie zgłoszono.
 
Ad. 4 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował Radnych, że wpłynął wniosek Pana Edmunda Lutyńskiego z prośbą o sprzedaż części działki we wsi Słobódka na polepszenie prowadzenia działalności gospodarczej.
                Radni jednogłośnie stwierdzili, iż  muszą najpierw zobaczyć tą działkę w terenie.
                Radny Pan Henryk Jaśkiewicz zapytał kiedy zakończy się budowa kanalizacji i wodociągu we wsi Becejły.
                Wójt odpowiedział, że przed świętami Bożego Narodzenia zostanie zakończona budowa wodociągu i kanalizacji.
                Radny Pan Wojciech Głażewski zapytał czy będzie obecny na sesji przedstawiciel firmy “EKO”.
                Wójt odpowiedział, iż zaproszenie zostało wysłane więc powinien ktoś przyjechać.
 Ad. 5 Zamknięcie obrad.
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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