P R O T O K Ó Ł   NR   5/07
 
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 30 kwietnia 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 12.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 
Ponadto udział wzięli:
1.       Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.       Justyna Sidorek- Dyrektor SP w Jasionowie
4.       Danuta Burzyńska- Dyrektor ZS w Słobódce
5.       Bożena Zdancewicz- Dyrektor ZS w Kaletniku
6.       Małgorzata Kowalewska- Dyrektor SP w Fornetce
7.       Wiesław Grudziński- Dyrektor SP w Becejłach
 
Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Ocena stanu i działalności szkół na terenie Gminy Szypliszki.
3.       Zapytania i wolne wnioski.
4.       Zamknięcie obrad.
 
Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Adam Stefanowski, powitał zebranych gości i zapoznał obecnych z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
 
Ad.2 Przewodniczący Komisji Pan Adam Stefanowski poinformował zebranych gości, iż dzisiejsze spotkanie odbywa się w celu wyjaśnienia wątpliwości i uzgodnienia pewnych kwestii dotyczących szkoły.
                               Radny Pan Wojciech Głażewski zapytał Panią Justynę Sidorek Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jasionowie jak wygląda organizacja oddziału przedszkolnego w jej szkole. Pani Dyrektor stwierdziła, że były problemy, gdyż w szkole jest mało pomieszczeń , ale uporaliśmy się z tym. Poinformowała ona następnie zebranych, iż oddział przedszkolny będzie mieścił się na sali sportowej, a lekcje wychowania fizycznego zostaną przeniesione na korytarz. Pani Dyrektor stwierdziła, że środki na przedszkole dostała  z zewnątrz, Pani przedszkolanka zorganizowała zabawki jak również zebraliśmy grupę dzieci, które chętnie biorą udział w tych spotkaniach.
                               Pani Ewa Kleszczewska Sekretarz Gminy poinformowała zebranych gości, iż Pani Dyrektor SP w Jasionowie i Pani Dyrektor SP w Fornetce na utworzenie oddziałów przedszkolnych  otrzymały nowe środki z Fundacji “EDUKATOR”, a 3 pierwsze oddziały przedszkolne finansowane są przez Fundację Wspomagania Wsi z Warszawy. Pani Sekretarz podziękowała Dyrektorom za pomoc w organizacji oddziałów przedszkolnych.
                               Pan Wojciech Głażewski zapytał Panią Dyrektor SP w Jasionowie na jakich zasadach odbywa się u niej w szkole dowóz dzieci i przedszkolaków do szkoły.
                               Pani Dyrektor stwierdziła, że zajęcia rozpoczynają się o godzinie 8.30, a kończą się o godzinie 14.00, dzieci zaś są dowożone szkolnym autokarem, zaś dzieci miejscowe dochodzą sami bądź przyjeżdżają rowerami.
                               Pan Radny zapytał się, o której dzieci są już w szkole.
                               Pani Dyrektor stwierdziła, że o 7.30 i w tym momencie rozpoczynają się zajęcia świetlicowe.
                               Radny Pan Stefanowski zapytał czy nie można zajęć rozpoczynać o 8.00.
                               Pani Dyrektor stwierdziła, że nie mogą rozpoczynać się o tej porze ponieważ dowóz i odwóz dzieci ze szkoły zgrany jest ze szkołą w Słobódce.
                               Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy zapytał jak działają świetlice w szkołach.
                               Pani Dyrektor SP w Jasionowie stwierdziła, iż u niej na świetlicy jest przez cały czas opieka, dzieci bawią się, oglądają filmy, zdarzają się przypadki,że dzieci ucieka ze świetlicy.
                               Pani Dyrektor ZS w Słobódce stwierdziła, że obecnie świetlice nie są atrakcyjne dla dzieci, ponieważ nie ma ich czym zająć.
                               Pani Dyrektor SP w Jasionowie dodała, iż dzieci nie chcą uczestniczyć w kółkach zainteresowań i mówią, że idą na świetlice, ale w rezultacie uciekają i ciężko nad nimi zapanować.
                               Radny Pan Adam Stefanowski zapytał Panią Dyrektor z ZS w Kaletniku na jakich zasadach odbywa się dowóz dzieci do szkoły u niej, ponieważ są  zgłaszane zarzuty przez rodziców, gdyż jedno dziecko z domu może jechać busem, a drugie musi iść już pieszo.
                               Pani Dyrektor stwierdziła, że wynikło to po kontroli przez “trójki giertychowskie” ponieważ zbyt duża ilość dzieci czeka na busa w świetlicy. Pani Dyrektor dodała, iż u niej w szkole na świetlicę uczęszcza 110 dzieci, a po zweryfikowaniu okazało się, że nie wszystkie z nich mogą na nią uczęszczać a zwłaszcza gimnazjum nie podlega pod dowóz. Pani Dyrektor powiedziała, że Pani świetlicowa nie daje rady sama tyle osób dopilnować i musi jej w tym pomagać pozostała kadra. Pani Dyrektor dodała, iż musiała wprowadzić podział na dowóz dzieci według wieku, gdyż później na świetlicy są bójki i opiekunowie nie dają rady z dziećmi.                           
                               Pani Dyrektor ZS w Słobódce dodała, iż jest zbyt mało godzin przeznaczonych na zajęcia świetlicowe.
                               Pani Dyrektor z Fornetki stwierdziła, że nie potrafi ona zrozumieć, iż jakieś dziecko nie może uczestniczyć w zajęciach świetlicowych.
                               Radny Pan Stefanowski zapytał czy dzieci długo czekają na busa, który ich odwozi do domu i kto zajmuje się opieką w świetlicy.
                               Pani Dyrektor ZS w kaletniku stwierdziła, że to zależy od dnia, ponieważ w niektóre dni dzieci odjeżdżają bezpośrednio po zajęciach lekcyjnych w szkole, a czasami muszą czekać na świetlicy. Pani Dyrektor dodała, że świetlicą zajmuje się pani Baranowska, ma ona 13 godzin na świetlicy i jest zatrudniona na pół etatu, jednak w naszych warunkach powinno być przynajmniej 3 świetlicowych.
                               Pan Wójt stwierdził, że gmina nie może wchodzić w koszty.
                               Pani Dyrektor stwierdziła, że ona była zmuszona wprowadzić projekt naprawczy dotyczący dowozu i świetlicy, gdyż dostała taki nakaz z Kuratorium Oświaty.
                               Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, że Dyrektor może zlecić dyżur dla nauczyciela przecież powinni oni i tak pracować 40 godzin. Ponadto  Radny stwierdził, iż Pani Dyrektor słusznie postąpiła, gdyż dostała takie zarządzenie, ale dowóz istnieje 7 lat i rodzice przyzwyczaili się juz do tego. Pan Radny stwierdził, że należało najpierw zrobić zebranie z rodzicami i dokładnie im to wyjaśnić z czego ten podział wynika, a w tej sytuacji są telefony i skargi na kierowcę, gdyż on nie zabiera wszystkich dzieci.
                               Pani dyrektor  ZS w Kaletniku stwierdziła, że dzieci są powiadomione o tej zmianie i dodała, iż myślała, że jest to oczywiste dla wszystkich.
                               Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, że jeśli jest miejsce w busie dzieci niech wsiadają i jadą, gdyż nie ma co robić sobie wrogów i więcej problemów. Pani Dyrektor dodała, że znów zrobi się bałagan.
                               Radny Pan Głażewski zapytał czy należy się dowóz dzieciom z miejscowości Klonorejść. Pani dyrektor poinformowała, że nie , gdyż do nich jest 3- 3,5 km. Radny Pan Głażewski stwierdził, że należy brać wszystkie dzieci i nie robić bałaganu. Pani Dyrektor stwierdziła, że w takim wypadku powinno być 3 grupy świetlicowe, gdyż ona ma 72 osoby na świetlicy. Radny dodał, że kursy powinny być przygotowane, gdyż później niektóre dzieci zostaną, gdyż jak bus podstawia się to ich nie ma dzieci przed szkołą.
                               Pani Dyrektor ZS w Słobódce stwierdziła, że w busie powinna być osoba, która opiekuje się dziećmi przy dowozie wówczas znała by dzieci i wszystko miła by na czas przygotowane.
                               Radny Pan Stefanowski zapytał sie o nauczycielkę która, uczy chemii i biologii
                               Pani Dyrektor ZS w Kaletniku stwierdziła, że potrzebuje pilnie nauczyciela do chemii i nie może takiego znaleźć. Pani Dyrektor dodała, że Pani ta mało bywa w szkole ale ma kwalifikacje, a obecnie nie można zatrudnić nauczyciela bez kwalifikacji.
                               Pani Dyrektor SP w Jasionowie dodała, że w obecnych czasach jest naprawdę wielki problem ze znalezieniem nauczyciela z kwalifikacjami.
                               Radny Pan Głażewski stwierdził, że dziecina tym cierpią , gdyż zajęć z chemii nie ma i jak pójdą  do szkół średnich to będą miały problemy z nadrobieniem materiału.
                               Radny pan Stefanowski stwierdził, że należy zrobić coś w sprawie palarni dla nauczycieli w Szkole Podstawowej w Kaletniku, gdyż w obecnej sytuacji dym papierosowy przeszkadza dzieciom i w późniejszym efekcie bolą im głowy.
                               Pani Dyrektor SP w Kaletniku stwierdziła, że obecnie nauczyciele palą u woźnych w pokoju   jednak dym rozchodzi się bo nie ma dobrej wentylacji i stwierdziła, że należy wprowadzić zakaz palenia i wtedy nie będzie żadnego problemu.
Ad. 3 Zapytania i wolne wnioski.
                               Dyrektor SP w Jasionowie zapytała o bibliotekę czy dzielić ją czy nie, ponieważ według niej biblioteka gminna nie może być połączona ze szkolną.
                               Wójt gminy stwierdził, że na papierze należy rozdzielić, a resztę pozostawić bez zmian.
                               Pani Dyrektor ZS w Kaletniku stwierdziła, że ona nie ma z tym problemu, ponieważ nie posiada księgozbioru szkolnego. Pani dyrektor ZS w Słobódce dodała, że ona ma księgozbiór i rozdzieliła go od księgozbioru gminnego. Pani Dyrektor SP w Jasionowie stwierdziła, że ma ona nauczycielkę po bibliotekarstwie i zgodziła się ona poprowadzić bibliotekę szkolną. Pani Dyrektor dodała, że można podzielić zajęcia świetlicowe i zrobić zajęcia biblioteczne, a księgozbiór się znajdzie, ponieważ jest stowarzyszenie, które zakupiło by księgozbiór do szkoły i po kilku etapach by się on wzbogacił.
                               Pani Sekretarz zapytała czy będzie pomieszczenie na urządzenie biblioteki w szkole Podstawowej w Jasionowie. Pani Dyrektor stwierdziła, ze ma pomieszczenie klasowe i dodała, że z 5 godzin zajęć świetlicowych można zrobić 7 godzin bibliotecznych i wtedy wszystko wyrówna się finansowo.
                               Wójt stwierdził, że należy ten pomysł dobrze uzasadnić i wtedy zastanowimy się nad nim.
                               Pani Dyrektor SP w Fornetce stwierdziła, że szkoła podlega pod EDUKATOR, dodała też, że nie ma problemu z dowozem dzieci, i że 6 godzin świetlicy, gdzie organizuje się zajęcia dzieciom, a w szkole ma 39 uczniów. Pani Dyrektor podziękowała za dobrą współpracę z Urzędem Gminy, Wójtem i Radnymi Gminy.
                               Pani Sekretarz poinformowała zebranych, iż w dniu 20 maja 2007 roku odbędą się wybory do sejmiku województwa i referendum w sprawie obwodnicy Augustowa i poprosiła zebranych dyrektorów o pomoc w przygotowaniu pomieszczeń na wybory.
                               Pani Dyrektor SP w Jasionowie podziękowała za spotkanie i stwierdziła, że dobrze, iż są one organizowane, gdyż można wszystko wyjaśnić i podjąć wspólne decyzje.
                              
Ad. 4 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 
 
Protokołowała:                                                                   
 
E. Puzowska                                                                                                            Przewodniczący Komisji 
                                                                                                                                  Adam Stefanowski
                                                                                                                                                                         
