 P R O T O K Ó Ł   NR   4/07
 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz Komisją Rewizyjną odbytego w dniu 20 kwietnia 2007 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 12.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
 

 

Ponadto udział wzięli:
1.       Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.       Agnieszka Żebrowska- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce
 

Porządek dzienny posiedzenia:
1.       Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2.       Interpelacje i zapytania radnych.
3.       Sprawozdanie z działalności biblioteki
4.       Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
5.       Zapytania i wolne wnioski.
6.       Zamknięcie obrad.
 

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Adam Stefanowski, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.
Ad.2 Nie zgłoszono.
 

Ad. 3  Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Kierownik Agnieszka Żebrowska przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki  za rok 2006. Pani Kierownika poinformowała, że na terenie gminy funkcjonuje Gminna Biblioteka Publiczno- Szkolna w Szypliszkach, która obecnie istnieje pod nazwą Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce oraz iż na terenie gminy działają dwie filie biblioteki w Kaletniku i Żubrynie oraz Punkt Biblioteczny w Becejłach. Pani Agnieszka Żebrowska stwierdziła, że biblioteka i filie obsługują wszystkich zainteresowanych bez jakichkolwiek ograniczeń jak również czas pracy jest dostosowany do potrzeb środowiska społecznego i szkoły. Pani Kierownik poinformowała, że warunki lokalowe filii są dobre, znajduje się w nich podstawowy sprzęt biblioteczny jak również o tym, iż w bibliotece w Szypliszkach w 2006 roku został przeprowadzony kapitalny remont wszystkich pomieszczeń. Pani Kierownik GBP stwierdziła, że księgozbiór był systematycznie uzupełniany o najnowsze pozycje i były to głównie książki dla dzieci i młodzieży jak również literatura piękna dla dorosłych i lektury szkolne oraz dodała, iż w 2006 roku wpłynęło 356 książek w tym z zakupu jak i w formie darów. Pani Kierownik GBP poinformowała, że stan księgozbioru w bibliotece i jej filiach wynosi 30102 wol. Pani Agnieszka Żebrowska poinformowała także, że w bibliotece prenumerowano 12 tytułów czasopism bieżących, w filii w Kaletniku 8 tytułów oraz w Żubrynie 6 tytułów i łączna kwota prenumeraty w 2006 roku wyniosła 2 424 zł. Pani Kierownik GBP poinformowała o tym, iż biblioteka w Szypliszkach posiada 3 komputery i stanowiska dla czytelników z dostępem do internetu.
 

Ad. 4 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy na rok 2007. Wójt poinformował, że zwiększono dotację na oświatę jak również o tym, iż do remontu szkoły w Kaletniku brakuje około 40 tys.
                               Wójt Gminy następnie przedstawił projekt uchwały dotyczący podjęcia działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z remontem drogi powiatowej Kupowo Folwark- Majdan. Wójt wyjaśnił, iż rozmawiał z Panem Janem Muszyńskim Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach i zgodził się ona na zrobienie około 1 km drogi we wsi majdan i około 1 km drogi we wsi Kupowo Folwark ale jednocześnie zwraca się do rady Gminy o przekazanie wkładu do tej inwestycji czyli około 20 tys. zł. Wójt poinformował zebranych, iż rolnicy dają swoje grunty na poszerzenie pasa drogowego.
                              Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego wyjaśnił on, że zmienia się załącznik do tej uchwały. Wójt poinformował, że w swoich planach zawarł: modernizację stacji wodociągowej w Szypliszkach, budowę wodociągu i kanalizacji we wsiach Szypliszki, Słobódka, Becejły i Krzywólka, jak również budowę wodociągu Kaletnik- Dębowo- Polule i Słobódka- Żyrwiny jak również zamierza poprawić infrastrukturę transportową na terenie Gminy Szypliszki. Wójt w swych planach zawarł również termomodernizację budynków użyteczności publicznej.
                               Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.
 

Ad. 5  Zapytania i wolne wnioski.
                               Wójt poinformował zebranych o zamiarze złożenia wniosku na remont dachu w Szkole Podstawowej w Becejłach do Ministerstwa Edukacji Narodowej i ogłoszenia przetargu na te roboty. Wójt poinformował również, iż w Kaletniku był czyn społeczny, w którym również uczestniczył Radny Pan Józef Wałejko, a polegał on na oczyszczeniu poboczy od Kaletnika do drogi krajowej nr 8. Pan Wójt poinformował, również, że w Wesołowie na drodze gminnej zostały wstawione przepusty i wystarczy teraz tylko za żwirować, dodał on również, że został ogłoszony przetarg na żwirowanie dróg gminnych na rok 2007.
                               Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż na najbliższą sesję przyjedzie z prezentacją Pan Cezary Cieślukowski dyrektor Euroregionu Niemen jak również Pan Andrzej Rytwiński.
                               Radny Pan Antoni Anusiewicz poinformował, że firma Eko nie zbiera segregowanych odpadów.
                               Pani Ewa Kleszczewska Sekretarz Gminy poinformowała radnych, iż wpływają skargi  na sołtysów dotyczących ich pracy. Pani Sekretarz poinformowała również, że na terenie Gminy Szypliszki przy szkole w Jasionowie i w Fornetce zostały utworzone przedszkola dla dzieci w wieku 3- 5 lat. Dodała ona, iż przedszkola te finansowane są ze środków Unii Europejskiej.
                               Radny Pan Wojciech Głażewski poinformował, że przez 7 lat dowóz dzieci był bez przeszkód, a w tej chwili są skargi i pretensje niesłuszne do kierowcy. Stwierdził on, że pani Dyrektor Bożena Zdancewicz wprowadziła podział według wieku na dowóz dzieci i w chwili obecnej nie wszystkie dzieci są dowożone. Radny poinformował również, że przed wejściem do busa stoi nauczyciel i z listy wyczytuje dzieci, które pojadą do domu busem, a pozostałe idą pieszo mimo tego, że są  wolne miejsca siedzące. Radni zdecydowali, że należy zwołać komisję na dzień 30 kwietnia i zaprosić na nią Dyrektorów szkól.
                               Wójt gminy pan Mariusz Grygieńć poinformował, że Pan Gober złożył wniosek o kupno drogi w Szypliszkach, która mieści się przy jego barze jak również wyraża chęć zakupu kawałka gminnego gruntu. Radni zdecydowali, że najpierw należy obejrzeć tą drogę czy jest możliwość jej sprzedaży jak również należy sprawdzić czy nikt inny z mieszkańców z niej nie korzysta.
                               Radny pan Wojciech Głażewski poinformował, że osoba świadcząca usługi weterynaryjne chce zakupić budynek lecznicy zwierząt w Kaletniku należący do Gminy Szypliszki. Wójt wraz z Radnymi stwierdzili, że mogą jedynie wydzierżawić ten budynek na okres 15- 20 lat.
                               Wójt stwierdził również, że mieszkańcy agronomówki chcą zakupić kawałek gruntu między Agronomówką , a drogą w Kaletniku. Radni stwierdzili, że te grunty nie pójdą do sprzedaży w obecnej chwili.
                               Wójt gminy poinformował, że 15 maja odbędzie się przetarg na budynek po byłej szkole w Szymanowiźnie i na grunty przylegające do jeziora we wsi Kaletnik.
Ad. 6 Zamknięcie obrad
                               Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
 

 

 

Protokołowała:                                                                                                                                                                                                            Przewodniczący Komisji
 

E.Puzowska                                                                                                                                                                                                                       Adam Stefanowski
