                                     I N F O R M A C J A

z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury.

    Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury odbyła 6 posiedzeń:

· w styczniu omawiano temat opieki zdrowotnej na terenie gminy świadczonej przez ,,Cordis”. Na posiedzenie zaproszeni byli również Państwo Golubiewscy z Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  ,, Cordis”. Omawiano też sprawę utworzenia w Szypliszkach gabinetu rehabilitacyjnego.

· w marcu omawiano budżet gminy na 2005 rok i rozpatrzono projekt regulaminu udzielania pomocy  materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy oraz projekt uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2005 - 2010.

· w maju Komisja odbyła posiedzenie wyjazdowe do szkół znajdujących się na terenie Gminy i omawiano z dyrektorami szkół sprawy remontów i nauczania.

· w sierpniu rozpatrzono i omawiano materiały na Sesję Rady Gminy. Zapoznano się też z informacją z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r.

· w listopadzie omawiano przebieg dowozu dzieci do szkół na terenie gminy  oraz rozpatrzono projekty uchwał  w sprawie podatków i opłat lokalnych.

· w grudniu wspólnie z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów omawiano działalność świetlicy gminnej oraz projekty uchwał w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Opracowano też plan pracy Komisji na       2006 rok.
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