                                           I N F O R M A C J A

z działalności Komisji Rewizyjnej  w 2005 roku.

  Komisja Rewizyjna odbyła 10 posiedzeń.

· w lutym omówiono temat realizacji inwestycji na terenie gminy i ustalono plan pracy na 2005 rok.

· w marcu odbyło się  spotkanie z dyrektorami szkół z terenu gminy, którzy przedstawili informacje na temat ich działalności. Rozpatrzono i zaopiniowano też sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 rok i sprawę udzielenia absolutorium Wójtowi.

· w marcu Komisja przeprowadziła kontrolę kompleksową Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dot. rocznej działalności finansowej Komisji za 2004 rok. Nie stwierdzono żadnych uchybień finansowych w działalności tej Komisji. W czasie kontroli była obecna Danuta Burzyńska  - Przewodnicząca wymienionej  Komisji.

Po przeprowadzeniu kontroli odbyło się jeszcze posiedzenie Komisji , na którym rozpatrzono projekt budżetu gminy na 2005 rok.

· w maju omówiono zakres wykonania inwestycji na 2005 rok.

· w czerwcu rozpatrzono przebieg remontów szkół i dróg na terenie gminy.

· w  sierpniu dokonano analizy wykonania budżetu gminy w latach 2000 - 2005 oraz oceniono dalszy przebieg remontów szkół.

· w październiku omówiono stan przygotowania gminy do odśnieżania dróg gminnych i przebieg realizacji inwestycji na terenie gminy.

· w listopadzie Komisja rozpatrzyła projekty uchwał dot. podatków i opłat lokalnych na 2006 rok i uchwały w sprawie  gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną.

· na drugim posiedzeniu w listopadzie omówiono przebieg wykonania remontów dróg na terenie gminy.

· w grudniu Komisja opracowała plan pracy Komisji na 2006 rok.
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