INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI ŚWIETLICY GMINNEJ                   W SZYPLISZKACH ZA ROK 2005


Świetlica Gminna w Szypliszkach w roku 2005 realizowała zadania wynikające z Regulaminu uchwalonego Radę Gminy Szypliszki. Działalność prowadzona jest w oparciu o posiadaną bazę lokalową i finanse. Praca nasza skupia się na popularyzowaniu i upowszechnianiu kultury tradycyjnej poprzez działający przy Świetlicy zespół folklorystyczny „Pogranicze” oraz twórców ludowych działających na terenie Gminy Szypliszki. W Świetlicy są również prowadzona zajęcia plastyczne z dziećmi i młodzieżą. Poza tym są organizowane imprezy i festyny dla lokalnej społeczności i turystów oraz turnieje i przeglądy dla dzieci i młodzieży szkolnej.


W bieżącym roku zostały zorganizowane lub współorganizowane następujące imprezy: 

Styczeń  -Nowy Rok przywitaliśmy Balem Sylwestrowym który jest co roku organizowany, na  dogodnych warunkach dla mieszkańców Gminy Szypliszki.

Luty       - Wspólnie z Zarządem Gminnym OSP został przeprowadzony Turniej Wiedzy Pożarniczej dla szkół i gimnazjów z terenu Gminy Szypliszki.                          

Marzec Kwiecień 

 -Przy współpracy z policja został zorganizowany Gminny Turniej Wiedzy o Bezpieczeństwie Ruchu Drogowego dla szkół i gimnazjów z Gminy Szypliszki.    Turniej odbył się w Zespole Szkół w Kaletniku.                                                                                        

 -Pod koniec marca został ogłoszony dla szkół z naszej Gminy konkurs prac plastyki obrzędowej i wystroju wnętrz z okresu Wielkanocnego tj. palmy, pisanki, pająki, wycinanki, pieczywo itp. Podsumowanie konkursu i wręczenie nagród odbyło się  11 Kwietnia. Natomiast zebrane prace na powyższy temat, od twórców ludowych  zostały zawiezione na międzynarodową wystawę do Puńska. Uroczyste podsumowanie wystawy odbyło się 3 kwietnia- wszystkie nasze twórczynie otrzymały nagrody i wyróżnienia (7 osób). 

Maj      -   Świetlica była organizatorem Powiatowych Obchodów Konstytucji 3 Maja     połączone  z Gminnymi zawodami OSP. 

· Wspólnie ze Starostwem Powiatowym i Zespołem Szkół w Słobódce w Świetlicy Gminnej odbył się powiatowy przegląd piosenki o tematyce zdrowotnej „Grunt to Zdrowie”. Uczestnikami były dzieci z klas nauczania początkowego.

· Został przeprowadzony gminny turniej „Jak żyć bezpieczniej” dla dzieci szkolnych.

Czerwiec
· uczniowie wszystkich szkół z Gminy Szypliszki  prezentowali swój poziom          artystyczny na Przeglądzie Dorobku Kulturalnego Szkół. 

Lipiec

-   został zorganizowany duży festyn w Becejłach pod nazwą „Kultura naszych ojców  – wizytówką i tożsamością regionów” poprzedzony warsztatami tanecznymi dla zespołów polskich z Wileńszczyzny oraz występami i zabawą ludowa w Kaletniku. 

Sierpień

· odbyła się druga duża impreza „Święto chleba” – dożynki Parafialno-Gminne. 

Październik
· Świetlica była organizatorem międzygminnego  turnieju gimnazjalistów „Cztery    pory roku”.

Listopad
· spotkanie pracowników Urzędu Gminy z biskupem Diecezji Ełckiej Jerzym   Mazurem  

Grudzień
· odbyła się wspólorganizowana z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej Wigilia dla osób samotnych.

· Ostatnim działaniem Świetlicy w 2005 roku będzie zorganizowanie Balu Sylwestrowego.

Jednym z efektywnych działań Świetlicy jest prowadzenie, promowanie, organizowanie wyjazdów zespołowi folklorystycznemu „Pogranicze”. Zespół przez ćwierćwiecze swojej działalności wiernie odtwarza, propaguje i dokumentuje tradycyjną kulturę z terenu Gminy Szypliszki. Ciągle jest wysoko oceniany przez etnografów, etnomuzykologów i etnochorologów. Pieśni, tańce, obrzędy podobają się ludziom przez co mamy dużą popularność i mnogie zaproszenia z występami. W sezonie letnim nie było tygodnia w którym zespól nie dawałby jednego lub kilku występów. Oprócz tego bierze udział w różnych przeglądach, spotkaniach i festiwalach na terenie Polski jak i poza jej granicami. 

Styczeń

· zespól występował na dorocznym spotkaniu działaczy Oddziału Suwalskiego PTTK w Becejłach.

· Spotkanie grup kolędniczych w Muzeum Okręgowym w Suwałkach.

· Udział w koncercie kolęd i pastorałek w Muzeum Okręgowym w Suwałkach.

· Spotkanie kolędnicze „Hej, kolęda, kolęda” w Jeleniewie.

· Śpiewanie kolęd w kościele w Kaletniku.

· Spotkanie karnawałowe zespołów ludowych we Wronowie Gm. Raczki.

Luty

· prowadzenie warsztatów tanecznych dla zespołów na Wileńszczyźnie w miejscowościach: Soleczniki, Jaszuny, Ejszyszki i Połuknie.

Marzec

· udział w III Powiatowych Spotkaniach  zespołów ludowych śpiewających pieśni wielkopostne „Pozwól mi swe męki śpiewać” w Jeleniewie.

Kwiecień

· wyjazd zespołu na Łotwę do Rygi i Jełgawy na spotkanie z kultura mniejszości narodowościowych  Łotwy pn. „Wielkanoc - polskie zwyczaje i tradycje” 

Maj

· część artystyczna na Powiatowych Obchodach Konstytucji 3 Maja w kościele w Becejłach.

· Przegląd zespołów śpiewających pieśni Maryjne pn.„Chwalcie łąki umajone” w Łanowiczach Dużych gm. Przerośl.

Czerwiec

· Występ dla uczestników Międzynarodowej Konferencji Bibliotekarzy w Wigrach.

Lipiec

· Współorganizacja festynu „Kultura naszych ojców- wizytówką i tożsamością regionów” w kaletniku i w Becejłach.

· Występ dla uczestników ogólnopolskiego młodzieżowego zgrupowania sportów obronnych OSP w Suwałkach.

· Uczestnictwo w koncercie z okazji jubileuszu XV lecia zespołu folklorystycznego „Zorniczeńka” w Raczkach.

· Występ na festynie „Swojskie klimaty” w Wiżajnach.

· Udział w Suwalskim Jarmarku Folkloru w Suwałkach, na którym to zespół został wytypowany do reprezentowania Suwalszczyzny na Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzy Dolnym n/Wisłą.

· Występ zespołu dla uczestników Artystycznego Pleneru Podlasia organizowanego przez Zarząd Główny Związku OSP RP.

Sierpień

· Udział w Międzynarodowym Jarmarku Folkloru w Węgorzewie – zespół został uhonorowany nagrodą „Złoty Jelonek”.

· Występ z okazji dnia działkowca na ogrodach działkowych „Malinka” w Suwałkach.

· Koncert  śpiewek weselnych „Przyjechało wesele, wesele” w Rutce-Tartak.

· Występ na Dożynkach Parafialno-Gminnych w Jeleniewie.

· Pomoc w organizowaniu „Święto chleba”- dożynki Parafialno-Gminne w Becejłach.

Wrzesień

· Występ na XXX leciu ogrodów działkowych im. Marii Konopnickiej w Suwałkach.

· Prowadzenie części obrzędowych na Powiatowym Święcie Plonów w Dowspudzie.

· Udział w Regionalnym Spotkaniu Zespołów Artystycznych OSP w ramach XIII Jesiennych Prezentacji Kultury Zbujna 2005 (Kurpie).

· Występy na Diecezjalnych Dożynkach w Białej Piskiej.

Październik 

· Wyjazd zespołu z występem na „Dni Kultury Polskiej”  do Czerniachowska – Rosja.

· Zespół w każdą niedziele października przed suma śpiewa różaniec w kościele w Becejłach.

Grudzień 

· Wyjazd zespołu z koncertem kolęd i pastorałek na Bożonarodzeniowe Spotkanie Polonijne w Kaliningradzie – Rosja.

· Śpiewanie kolęd w czasie Wigilii  zorganizowanej dla uczniów, rodziców, Władz Gminnych i Powiatowych w Żubrynku k/Raczek.

· Przed nami w tym roku jeszcze dwa występy z Królem Herodem dla gości spędzających Sylwestra nad jeziorem Jaczno.

Oprócz prowadzenia zespołu, organizowania imprez kulturalnych Świetlica Gminna zajmuje się organizatorem wycieczek turystycznych.

· W maju odbyła się trzy dniowa wycieczka gimnazjalistów ze Słobódki do Puław, Lublina, Kazimerza Dolnego, Łańcuta, Leżajska, Przemyśla i Zamościa.

· W lipcu czterodniowa wycieczka do Lwowa dla  miejscowej społeczności

· W lipcu jednodniowa wycieczka dla pracowników UG do Wilna.

· W Listopadzie wycieczka do Białowieży dla pracowników UG.

· W grudniu grupa turystów pojechała wraz z zespołem „Pogranicze” do Kaliningradu. 

W tym roku zostały wydane dwie publikacje dofinansowane przez UE

1. „Klimaty Północnej Suwalszczyzny” – folder czterech Gmin: Szypliszki, Jeleniewo, Wiżajny, Rutka-Tartak (wydawnictwo zbiorowe)

2. „Dożeli żytko aż do odłogu” czyli Zwyczaje i obrzędy żniwne na Suwalszczyźnie (wydane przez UG Szypliszki)

Świetlica prowadzi szeroką współpracę z Domami Kultury i Świetlicami z sąsiednich  gmin, Regionalnym Ośrodkiem Kultury i Sztuki w Suwałkach, Wojewódzkim Ośrodkiem Animacji Kultury w Białymstoku, Starostwem Powiatowym w Suwałkach – służąc pomocą w organizowaniu imprez powiatowych, z Muzeum Okręgowym w Suwałkach jako współorganizator spotkań kolędniczych. Bardzo dobrze układa się współpraca z Muzeum Etnograficznym w Warszawie, Toruniu oraz z Muzeum Kultury Ludowej w Węgorzewie a także z Radiowym Centrum Kultury jak i z Instytutem Muzykologii i Etnografii  Uniwersytetu Warszawskiego. Chwalić się można dobrymi stosunkami i współpraca z Domami Kultury ościennych państw: z Litwą, która była partnerem tegorocznego projektu na pozyskanie środków finansowych z funduszy Unijnych, z Czerniachowskiem (Kaliningracka Republika Rosji), którego partnerstwo umożliwiło pozyskanie pieniędzy z Euroregionu Niemen na imprezy w przyszłym 2006r. Oraz ze Słonimem  na Białorusi, który został partnerem złożonego w grudniu projektu o pieniądze unijne na imprezy w 2007r. Tutaj musze schylić czoło  wyrażając wielką wdzięczność dla Pani Sekretarz Urzędu Gminy ponieważ ona jest autorem wszystkich naszych projektów i współpraca z Panem Wójtem, Panią Skarbnik i  Radą Gminy jest najwartościowsza bo dzięki niej mamy fundusze na działalność kulturalną.

 

Poza wyżej wymienionymi działaniami, jako jedyny pracownik Świetlicy Gminnej jestem zaangażowany  w działalnościach społecznych, które mają silny związek z wykonywaną przeze mnie pracą w kulturze. Jednym z nich jest członkostwo w Stowarzyszeniu Twórców Ludowych i pełnione w nim funkcje prezesa Oddziału Suwalskiego oraz czwartą kadencję działalności w strukturach Zarządu Głównego jak i  pełnomocnika w nawiązywaniu kontaktów między ZG STL Polski a ZG STL Litwy czego owocem były wymiany wystaw Współczesna Twórczość Ludowa między obydwoma krajami. Drugim ważnym przedsięwzięciem jest praca w komisji kultury Zarządu Głównego Związku OSP RP.  Jestem zapraszany również do Doradczej Komisji Kultury przy Prezydencie Miasta Suwałki jako przedstawiciel z Powiatu ziemskiego.  



W bieżącym roku za działalność kulturalną zostałem uhonorowany Dyplomem Ministra Kultury. 



W przyszłym roku Świetlica zamierza kontynuować  te same zadania co w tym roku, jednak o najważniejszych przedsięwzięciach chciałbym wspomnieć: jest to wyjazd zespołu „Pogranicze” na Festiwal Kapel i Śpiewaków Ludowych do Kazimierza Dolnego n/Wisłą – są przewidywane wydatki finansowe na akredytację oraz jubileusz  XXV lecia zespołu „Pogranicze” na który zamierzamy zaprosić dużo gości i zespołów.

