Protokół nr XIII/04
 

Z obrad XIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytych w dniu 31 marca 2004 r w świetlicy gminnej w Szypliszkach.

 

 

     Obrady rozpoczęły się o godz. 10.00.

W obradach udział wzięli radni i sołtysi wg załączonych list obecności. Na stan 15 radnych obecnych było 14. Nieobecny radny Antoni Jakubanis usprawiedliwiony.

Na stan 50 sołtysów obecnych było 27.

Ponadto udział wzięli:

1.      Wójt Gminy – M.Grygieńć

2.      Sekretarz Gminy – E.Kleszczewska

3.      Skarbnik Gminy – M.Barszczewska

4.      Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – bryg.K.Hawrus

5.      Komendant Granicznej Placówki Kontrolnej Straży Granicznej w Budzisku – mjr A.Rytwiński

6.      Prezes GS Suwałki – S.Taraszkiewicz

7.      Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach – aspirant sztabowy J.Bałtrukanis

8.      Właściciel firmy transportowo-usługowej „EKO” w Jeleniewie – M.Andruczyk

9.      Pracownicy Gminy – Z.Lutyński, J.M.Jaśkiewicz

10.  Kierownik GOPS w Szypliszkach – M.Bagińska

 

Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku dziennego obrad oraz protokołu z ostatniej sesji.
3. Wystąpienia zaproszonych gości.
4. Interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2004 r.
7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 r i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.
8. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu rozwoju lokalnego Gminy Szypliszki na lata 2004-2008.
10. Uchwalenie programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na rok 2004.
11. Zaopiniowanie projektu ochrony dla Wigierskiego Parku Narodowego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami wsi dotyczącej zmiany nazwy wsi.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia remontów w szkołach w 2004 r.
14. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
15. Wolne wnioski.
 

Ad.1.
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Wojciech Głażewski. Powitał gości, Wójta, Sekretarza i Skarbnika, radnych, sołtysów i wszystkich obecnych na Sesji. Poinformował, że obecnych jest 14 radnych, więc podejmowane uchwały będą ważne.

 

 

Ad.2.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek dzienny obrad i poinformował, że dołącza się projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia remontów w szkołach w 2004 r. Odbyło się głosowanie jawne nad przyjęciem porządku dziennego. Na obecnych 14 radnych za przyjęciem było 14.

Do protokołu z ostatniej sesji nie zgłoszono uwag, został więc przyjęty.

 

Ad.3.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Komendantowi Straży Granicznej mjrA.Rytwińskiemu, który poinformował zebranych o zmianach od 1 maja 2004 r. Przestanie istnieć odprawa celna w Budzisku. Straż Graniczna mocno się przeorganizuje. Granicę można będzie przekroczyć za okazaniem paszportu lub dowodu osobistego, jak również posiadać trzeba będzie ubezpieczenie OC. Odprawy będą  zatem szybkie, nie będzie kolejek. Celnicy będą pracować w grupach mobilnych i będą mogli przeprowadzać kontrole. Przepływ towarów będzie wolny, ale nie osób.

   Następnie głos zabrał Kierownik Posterunku Policji. Zwrócił się z prośbą o dofinansowanie Posterunku Policji w Szypliszkach na paliwo. Dodał, że w związku z wypadkiem w Becejłach zwrócił się do proboszcza o zabezpieczanie procesji lub powiadamianie o nich Policji.

   Właściciel firmy usługowej „EKO” w Jeleniewie proponował swoje usługi w zakresie wywozu śmieci i ścieków. Proponował bezpłatną dzierżawę pojemników. Opłata miesięczna i wywóz co miesiąc.

Radni zaproponowali wywóz raz na dwa miesiące.

   Jako kolejny głos zabrał Prezes GS. Prosił o umorzenie podatków na kwotę 3 tys.zł. Zapoznał zebranych z obecną sytuacją finansową GS. Jest ona trudna, bowiem ma zadłużenie w wysokości 140 tys.zł. Radni stwierdzili, że gmina nie powinna umarzać podatków tylko dlatego, że poprzedni zarząd był niegospodarny.

 

Ad.4.

Interpelacji nie zgłoszono.

 

Ad.5.

Sprawozdanie Wójta Gminy.

Wójt poinformował, że 29 marca br w Szkole Podstawowej w Becejłach otwarto pracownię komputerową. Biblioteka w Słobódce otrzymała 3 komputery i w związku z odejściem biura obsługi szkół powiększyła się liczba pomieszczeń.

Od początku marca działa w gminie kółko plastyczne, nad którym opiekę sprawuje Pani Bożena Szczęsna. Kółko cieszy się dużym zainteresowaniem.

   Wójt poinformował też o przebiegu realizacji uchwał podjętych na XII Sesji Rady Gminy w dniu 27 marca br.

1. Uchwała w sprawie utworzenia środka specjalnego przy jednostce budżetowej została przekazana do Biura Obsługi Szkół Samorządowych oraz dla dyrektora Szkoły w Becejłach. Zobowiązano Księgową BOSS do założenia rachunku bankowego i sporządzenia planu finansowego.
2. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przekazano do realizacji Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Szypliszkach.
3. Uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, zasad zwalniania oraz trybu ich pobierania przekazano do realizacji Kierownikowi GOPS i wywieszono na tablicy ogłoszeń oraz przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
4. Uchwała w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę oddziałów przedszkolnych została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego; zobowiązano dyrektorów szkół do sporządzenia arkuszy organizacyjnych.
5. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przekazano firmie Optima z Olecka do realizacji.
6. Uchwała w sprawie miejscowego zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Krzywólka została wywieszona na tablicy ogłoszeń i wszczęto już procedurę zmierzającą do opracowania zmiany planu.
 

Ad.6.

Projekt budżetu gminy na rok 2004 przedstawiła Skarbnik Gminy M.Barszczewska. Projekt był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Odbyło się głosowanie jawne. A obecnych 14 radnych a przyjęciem uchwały głosowało 14.

                                                         Uchwała nr XIII/99/04 w załączeniu.

 

Ad.7.

Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 r. Sprawozdanie było przesłane radnym wraz z zaproszeniem oraz omawiane na posiedzeniach Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej S.Gibowicz przedstawił pozytywną opinię Komisji, a Skarbnik Gminy przedstawiła także pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 14 radnych za przyjęciem uchwały było 14.

                                                         Uchwała nr XII/100/04 w załączeniu.
 

Ad.8.

Kierownik GOPS M.Bagińska zapoznała zebranych ze sprawozdaniem z działalności w 2003 r.

Radni nie zgłosili uwag.

Radny H.Jaśkiewicz po usprawiedliwieniu się u Przewodniczącego Rady Gminy opuścił salę obrad. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 13 radnych za przyjęciem sprawozdania głosowało 13.

                                                         Sprawozdanie w załączeniu.

 

Ad.9.

Z Planem Rozwoju Lokalnego Gminy Szypliszki na lata 2004-2008 zapoznała zebranych Sekretarz Gminy E.Kleszczewska.

Radni nie zgłosili uwag i nie było pytań. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 13 radnych za przyjęciem planu głosowało 13.

                                                         Uchwała nr XIII/101/04 w załączeniu.
 

Ad.10.

Program współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na 2004 r radni otrzymali z zaproszeniami. Dodatkowych wyjaśnień dokonała Sekretarz Gminy E.Kleszczewska. Nie zgłoszono uwag, odbyło się więc głosowanie jawne. Na obecnych 13 radnych za przyjęciem programu głosowało 13.

                                                         Uchwała nr XIII/102/04 w załączeniu.
 

Ad.11.

Inspektor Z.Lutyński zapoznał zebranych z projektem planu ochrony dla Wigierskiego Parku Narodowego. Radni stwierdzili, że opiniują go pozytywnie po uprzednim umieszczeniu zdania: „e)  w obrębie ewidencyjnym Kaletnik (otulina parku) projektowany obiekt turystyczny zawierający pokoje gościnne parku, o użutkowaniu całorocznym (na działkach: 305/1 i 305/4)”. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 13 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 13.

                                                         Uchwała nr XIII/103/04 w załączeniu.
 

Ad.12.

Sekretarz Gminy E.Kleszczewska zapoznała z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. Dotyczy to złożonych wniosków wsi Nowe Grauże i Stare Grauże o zmianę nazwy na Grauże Nowe i Grauże Stare. Przedstawiła też zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji w sprawie zmiany nazw tych miejscowości oraz wzory karty konsultacyjnej dla mieszkańców wsi.

                                                         Uchwała nr XIII/104/04 w załączeniu.
 

Ad.13.

Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia remontów w szkołach w 2004 r przedstawiła Skarbnik Gminy. Zadanie to dotyczy przeprowadzenia remontów w szkołach podstawowych w Jasionowie i Becejłach. Określa się wartość zadania na kwotę 215 625 zł z czego środki własne gminy to 135 625 zł. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 13 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 13.

                                                         Uchwała nr XIII/105/04 w załączeniu.

 

Ad.14.

Interpelacji nie zgłoszono.

 

Ad.15.

Wolne wnioski.

Wójt poinformował, że 26-27 czerwca 2004 r odbędzie się w Szepietowie wystawa zwierząt. Chętnym na wyjazd Gmina pomoże i udostępni autokar.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o zakupie przez Gminę 6 kolcownic dla bydła, które można wypożyczać.

Sołtys wsi Podwojponie prosił o remont drogi we wsi.

Sołtys wsi Majdan poprosił o naprawę mostku na drodze powiatowej we wsi. Wójt odpowiedział, że mostek będzie naprawiony wiosną.

Radny J.Wałejko stwierdził, że droga powiatowa z Węgielni do Kaletnika jest w bardzo złym stanie, jest zniszczona.

Sołtys wsi Przejma Mała prosił o naprawę przepustu na drodze do Pana J.Gałazina.

Sołtys wsi Szypliszki poprosiła o przeprowadzenie remontów na dwóch drogach w Szypliszkach.

Radny B.Burzyński stwierdził, że należy naprawić drogę do Budziska.

   Następnie przedstawiciele Miejskiej Straży Pożarnej w Suwałkach zapoznali zebranych ze stanem bezpieczeństwa p.poż. Przestrzegali przed konsekwencjami wypalania traw, które jest zagrożeniem dla ruchu drogowego i budynków, a także poinformował, że powoduje to duże straty ekologiczne.

 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Gminy i Wójt złożyli zebranym życzenia z okazji Świąt Wielkanocy.

O godzinie 13.00. Przewodniczący RGm zamknął obrady XIII Sesji Rady Gminy dziękując za przybycie.

 

 

 

 

 

 

           Protokołowała                                             Przewodniczący

                                                                                  Rady Gminy                                                      

 

  Halina Wierzchowska                                          Wojciech Głażewski

