 P R O T O K O Ł     Nr XXXII/06
 
 
z obrad XXXII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytych w dniu 29 września 2006 roku w świetlicy gminnej w Szypliszkach.
 
 
   Obrady rozpoczęły się o godzinie 12.00  i  trwały do godziny  13.00.
W obradach udział wzięli radni i sołtysi wg załączonych list obecności.
Na stan 15 radnych, obecnych było 14. Nieobecny radny E. Lutyński.. Na stan 50 sołtysów, obecnych było 25.
Ponadto udział wzięli:
1.       M. Grygieńć - Wójt
2.       E. Kleszczewska - Sekretarz Gminy
3.       M. Barszczewska - Skarbnik Gminy
4.       Z. Lutyński - Inspektor Gminny
5.       B. Zdancewicz - Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku
6.       J. Olejniczak - Krzyżewska - mieszkanka wsi Kaletnik
7.       J. Szulc - mieszkanka wsi Kaletnik
8.       H. Wójcik - Powiatowy Zespół Doradztwa  Rolniczego w Suwałkach
9.       H. Szabłowska - Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Suwałkach
 
 
Porządek dzienny obrad:    
  
1.       Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2.       Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z ostatniej sesji.
3.       Interpelacje i zapytania radnych.
4.       Sprawozdanie Wójta Gminy.
5.       Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
6.       Podjęcie uchwały w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy.
7.       Podjęcie uchwały w sprawie  likwidacji drogi we wsi Przejma Wysoka i przeznaczenie jej do sprzedaży.
8.       Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
9.       Wolne wnioski i informacje
10.    Zamknięcie obrad.
 
Ad.1. Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy  - Wojciech Głażewski, powitał zaproszonych gości, radnych, sołtysów i pozostałych obecnych na obradach sesji. Stwierdził, że obecnych jest 14 radnych i podejmowane uchwały będą ważne.
 
Ad.2.  Na wniosek Skarbnika Gminy wprowadzono do porządku dziennego punkt,, Podjęcie uchwały w sprawie określenia procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości  materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy”.
Odbyło się głosowanie jawne. Za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych, przeciw - nie było, wstrzymujących się - nie było.
 
Protokół z ostatniej sesji Rady Gminy został przyjęty w głosowaniu jawnym . Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw - nie było, wstrzymujących się nie było.
 
 Następnie Przewodniczący  Rady Gminy powitał zaproszonych na obrady sesji pracowników Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Suwałkach Panią H. Wójcik i Panią H. Szabłowską i obecne na sesji mieszkanki wsi Kaletnik Panią J. Szulc, Panią  J. Olejniczak     - Krzyżewską, i Dyrektora  Zespołu  Szkół w Kaletniku Panią B. Zdancewicz i zaproponował
minutą ciszy uczczić  śmierć długoletniego  pracownika  Powiatowego Zespołu Doradztwa  Rolniczego w Suwałkach  -  Henryka Gref , który doradzał rolnikom z terenu Gminy Szypliszki i był  jej mieszkańcem.   
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  odbył się ,,Turniej wsi” w Szepietowie.  Uczestniczyła wieś  Kaletnik. Było konkurencji kilkanaście. Zdobyto dwa puchary, medale i pochwały. Jeden z pucharów przekazano Wójtowi Gminy, drugi w ręce Pani B. Zdancewicz. Medal pamiątkowy przekazano Straży Pożarnej w Kaletniku.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi za pomoc i wręczono koszulkę z napisem ,, Kaletnik dla Wójta”. Podziękował Pani  Sekretarz Gminy E. Kleszczewskiej  za opracowanie strategi ,  H. Wójcik i  H. Szabłowskiej pracownicom Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Suwałkach. Podziękował też mieszkańcom wsi Kaletnik za udział w turnieju.
Panie z Zespołu Doradztwa Rolniczego  w Suwałkach podziękowały  Wójtowi, Sekretarzowi Gminy i mieszkańcom wsi Kaletnik oraz Dyrektorowi Zespołu Szkół w Kaletniku za udział dzieci i ich występy. Poinformowały, że były konkurencje : opracowanie strategii, wiadomości  panów i pań, jazda ciągnikiem z przyczepą itp.
Dodały, że nad całym  przygotowaniem wsi Kaletnik  pieczę objął  Przewodniczący Rady Gminy W. Głażewski, któremu podziękowano za zaangażowanie.
Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku podziękowała za przekazany puchar i stwierdziła, że dzieci uczestniczące w turnieju  są zadowolone z wyjazdu, bo dostały dużo gadżetów.
Przewodniczący Rady Gminy dodał, ze 4 września 2006 roku przyjechała Komisja do Kaletnika, zwiedzili miejscowość i wyrazili dobrą opinię o tej miejscowości.
Pracownice Powiatowego Zespołu  Doradztwa Rolniczego poinformowały, że w        pażdzieniku - listopadzie zorganizowana będzie kampania informacyjna w sprawie budżetu na lata 2007 -2013. Zebrać muszą 100 osób. Prosiły o przybycie na to spotkanie.
 
 
Ad.3. Interpelacji i zapytań radni nie zgłosili.
 
Ad.4. Sprawozdanie Wójta.
W dalszym ciągu będą remontowane drogi gminne.
Przeprowadzona będzie wymiana części okien w Szkole Podstawowej w Jasionowie.
Gmina otrzymała środki na pokrycie dachu w Ośrodku Zdrowia w Szypliszkach. Konieczne jest pokrycie dachu, bo szkoda remontu wykonanego wewnątrz budynku ośrodka.
Przy drobnym wkładzie Urzędu Gminy powstanie Centrum Bezpieczeństwa Drogowego w Zespole Szkół w Kaletniku. Otrzymają motorowery, kilka rowerów, kaski itp. Powstało już 24  Centra Bezpieczeństwa Drogowego na terenie województwa.
 
Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że projekt uchwały został przesłany radnym z zaproszeniem oraz omówiono go na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz  Komisji Rewizyjnej  w dniu 28 września br.  więc prosi o zgłaszanie uwag.
Radni nie zgłosili żadnych uwag. Odbyło się głosowanie jawne. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, przeciw - nie zgłoszono, wstrzymujących się - nie zgłoszono.
                                                                      Uchwała Nr XXXII/ 219/06 w załączeniu.
 
Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy i wyjaśniła  kto bierze udział przy sporządzaniu  projektu budżetu, na jakiej podstawie opracowywany jest projekt planów finansowych i kiedy radni i sołtysi mogą składać wnioski do projektu budżetu.
Radni nie zgłosili uwag . Odbyło się głosowanie jawne. Za przyjęciem uchwały głosowało   14 radnych, wstrzymujących się - nie zgłoszono, przeciw - nie zgłoszono.
                                                                         Uchwała Nr XXXII/220/06 w załączeniu.
 
Ad.7. Projekt uchwały  w sprawie likwidacji drogi we wsi Przejma Wysoka i przeznaczenia jej do sprzedaży przedstawił Z. Lutyński - Inspektor Gminny.
W sprawie tej uchwały sprzeciw zgłosił sołtys wsi Cz.  Obuchowski.  Stwiedził,  że wieś nie wyraża zgody ponieważ za tą drogę chce otrzymać od Ostaszewskiego Jarosława dostęp do jeziora. Ponadto droga ta prowadzi do gruntów wspólnoty wsi do której należy 11 rolników.
Radny H. Jaśkiewicz  proponował  zostawić tą sprawę jak jest obecnie i nic nie zmieniać.
Radni stwierdzili, że odstąpią od uchwalania tej uchwały. Trzeba przeprowadzić zebranie wiejskie i porozmawiać z mieszkańcami tej wsi.
Odbyło się głosowanie jawne.  Za odstąpieniem od uchwalenia głosowało 14 radnych, przeciw - nie zgłoszono, wstrzymujących się -  nie zgłoszono.
 
Ad.8. Interpelacji nie zgłoszono.
 
Ad.9. Wolne wnioski.
Wójt przedstawił pismo z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku w sprawie tragedii jaka dotknęła w wyniku pożaru  Panów Krzysztofa i Mirosława Buziuk z Gminy Krasnopol z prośbą o zorganizowanie pomocy w zbiórce pasz na okres zimowy.
Przedstawił też informację dla mieszkańców terenów, na których zostaną wyłożone przynęty ze szczepionką do zwalczania wścieklizny u lisów wolno żyjących.
Wójt poinformował , że w pażdzierniku odbędzie się jeszcze jedna sesja.
 
 
   Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady, dziękując wszystkim za przybycie
 
 
 
 
 
 
Protokołowała:                                                                             Przewodniczący Rady
 
H. Wierzchowska                                                                          Wojciech Głażewski
