Protokół Nr  XI/07


Z obrad XI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 21 grudnia 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.00. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Dorota Forencewicz- Pracownik Socjalny

5. Pani Krystyna Łukaszewicz- Członek Społecznej Rady Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Paliatywnej w Suwałkach.

6. Pan Mirosław Andruczyk-  przedstawiciel firmy “EKO”

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania “Nasza Suwalaszczyzna”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2008 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2008 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami podjęcia uchwały w sprawie  wystąpienia ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania “Nasza Suwalszczyzna”. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  X Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Radny Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, iż sprawa firmy “EKO” została nie wyjaśniona.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że właściciel firmy “EKO” będzie obecny na sesji w dniu dzisiejszym z tym, że będzie spóźniony.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Stwierdził także, że w dalszym ciągu przeprowadzane są remonty dróg. Wójt poinformowała, iż droga powiatowa Węgielnia- Kaletnik będzie poprawiona. Wójt poinformował, iż wspólnie z Przewodniczącym Rady byli w Białymstoku w siedzibie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, gdzie przedstawili postulaty z poprzedniej sesji Rady Gminy i jest możliwość, iż część z nich będzie wykonana.
Wójt stwierdził, iż jeżeli chodzi o postawienie oznakowań miejscowości to należy skontaktować się z siedzibą GDDK i A w Suwałkach i wraz z Sołtysami ustali się miejsca, w których ustawione będzie oznakowanie. Wójt poinformował, że w sprawie zlikwidowanego w tym roku przejścia dla pieszych w miejscowości Żubryn stwierdzono, iż zlikwidowano je ze względów bezpieczeństwa na drodze krajowej i przejścia takie są wszędzie  wzdłuż dróg krajowych likwidowane. W sprawie bezpieczeństwa  w rejonie Szypliszk Wójt poinformował, iż w tym roku miała być położona nowa nawierzchnia asfaltowa z Szypliszk do Budziska, ale okazało się, iż dokumentacja w tej sprawie nie została zakończona. Wójt dodał, iż ujęto w dokumentacji przebudowę skrzyżowania dróg w Szypliszkach tylko nie wiadomo jak zostanie rozwiązany problem przebudowy tego skrzyżowania, a dokumentacja będzie dostępna w przyszłym roku. Wójt poinformował, że zostały zakupione znaki drogowe tylko należy je ustawić jak również zakończono remonty szkół w Kaletniku i Słobódce. Wójt stwierdził, że był na uroczystości otwarcia granic Szengen, gdzie obecni byli prezydenci Polski i Litwy.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Następnie głos zabrała Pani Krystyna Łukaszewicz powitała zebranych i poinformowała, że jest Członkiem Społecznej Rady Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Paliatywnej w Suwałkach, który jest powoływany na okres 4 lat przez Zarząd Województwa Podlaskiego. Pani Łukaszewicz stwierdziła, że w Gminie Szypliszki są osoby chore na choroby nowotworowe i opieką paliatywna jest objętych 14 osób. Jest to duża liczba, jednak podobne liczby chorych są również w sąsiednich gminach. Pani Łukaszewicz stwierdziła, iż opieka paliatywna jest to hospicjum domowe, gdzie do chorych osób docierają pielęgniarki z Suwałk jak również lekarze. Pani Krystyna Łukaszewicz poinformowała, iż są czasami problemy z dojazdem do pacjentów dlatego też budowane jest w Suwałkach hospicjum stacjonarne, które oddane będzie do użytku w czerwcu przyszłego roku, a to hospicjum rozwiąże problem ciężko chorych ludzi w terenie, gdzie ludzie leżą często samotnie i nie mają często właściwej opieki. Pani Łukaszewicz stwierdziła, że hospicjum budowane jest obok szpitala w Suwałkach i będzie przystosowane tylko na 19 łóżek.  Hospicjum nie jest to oddział szpitalny, a jest to tak jakby dom ulgi w cierpieniu. Pani Łukaszewicz poinformowała, iż te 19 łóżek to łóżka dla dorosłych jak i dla dzieci jak również dodała, iż dzieci nie tylko chore na choroby nowotworowe są objęte opieką paliatywną, ale również dzieci chore na różnego rodzaju choroby genetyczne, które wymagają stałej opieki. W budynku hospicjum będzie mieściła się poradnia bólu, gdzie ludzie chorzy nie będą musieli cierpieć, ponieważ będą odpowiednie aparaty i leki, które będą uśmierzać ból choremu. Ponadto w budynku hospicjum będzie kaplica jak również będzie mieściło się hospicjum domowe. Pani Łukaszewicz stwierdziła, że środki na budowę hospicjum zapewnia Urząd Marszałkowski i Prezydent Miasta Suwałki natomiast nie ma pieniędzy na zakup wyposażenia hospicjum i od Członków Rady i od hojności ludzi będzie zależało czy hospicjum w 2008 roku przyjmie pierwszych pacjentów. Pani Łukaszewicz poinformowała, że wyposażenie w aparaturę specjalistyczną koszty zakupu pokryje fundusz zdrowia natomiast pieniądze na łóżka, szafki i inne rzeczy do wyposażenia sal chorych i do wyposażenia sali dziennego pobytu Członkowie Rady muszą sami zebrać.  Poinformowała, iż przy hospicjum domowym działa grupa wsparcia dla dzieci w żałobie i stwierdziła, że jeżeli są na terenie gminy dzieci, które straciły rodziców czy z powodu choroby czy też w wypadku należy zgłosić do Przewodniczącego Rady, który następnie przekaże dla Pani Łukaszewicz. Następnie poinformowała, że Członkowie Rady chcą zakupić łóżka takie aby chory mógł pilotem łóżko regulować i jest one razem z szafką. Pani Łukaszewicz zwróciła się z prośbą do Pana Wójta i do Rady Gminy o zakup chociaż jednego łóżka, które kosztuje 4 000 zł. Stwierdziła również, iż jeżeli zdąży się z zakupem wyposażenia do czerwca to hospicjum będzie mogło w 2008 roku przyjąć pierwszych pacjentów. Pani Łukaszewicz poinformowała, iż akcja zbierania pieniędzy prowadzona jest w suwalskich szkołach. Na zakończenie Pani Łukaszewicz podziękowała za zaproszenie na sesję.

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XI/88/07 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego  została podjęta jednogłośnie.

 








Uchwała Nr XI/89/07 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania “Nasza Suwalszczyzna”. Sekretarz Gminy stwierdziła, iż zaistniała potrzeba wystąpienia z grupy, w której gmina była przez rok. Sekretarz Gminy poinformowała, że aby skorzystać z funduszy unijnych powstała inicjatywa czterech gmin,  które zakładają nowe stowarzyszenie. Wójt dodała, iż gminy Szypliszki, Jeleniewo, Rutka Tartak i Wiżajny zakładają Lokalną Grupę Działania, której zadaniem będzie pomoc dla drobnych podmiotów prywatnych jak również dla gmin, a część pieniędzy będzie można wykorzystać na  inwestycje. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania “Nasza Suwalszczyzna”   została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XI/90/07 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


 Pracownik socjalny Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XI/91/07 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XI/92/07 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2008 rok. Następnie Przewodniczący poszczególnych  Komisji Rady przedstawili plany pracy ich komisji. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XI/93/07 w załączeniu

Do p- ktu 12- go


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosiła przedstawiciela firmy EKO Pana Mirosława Adnruczyk o przedstawienie tego co ma do powiedzenia. Pan Andruczyk przywitał zebranych na sesji i stwierdził, iż jeżeli są pytania odnośnie wywozu śmieci z terenu gminy to on na nie odpowie.


Przewodniczący Rady stwierdził, iż zbulwersowało Radę pismo jakie każdy z mieszkańców naszej gminy otrzymał dotyczące co miesięcznego odbioru śmieci.


Pan Andruczyk stwierdził, iż nie jest to wymysł firmy EKO odnośnie co miesięcznego odbioru śmieci, a jest to robione na podstawie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach i przepisy te obowiązują od dwóch lat. Dodał on, że do tej pory nikt nie wymagał i nie były przepisy te przestrzegane, a podczas kontroli z Ochrony Środowiska zostało zarzucone dla firmy EKO nie stosowanie się do przepisów ustawy, w których mowa jest o częstotliwości odbioru śmieci i tak w okresie zimowym odbiór powinien być raz na miesiąc, a w okresie letnim raz na 2 tygodnie. Pan Andruczyk stwierdził, iż po rozmowie z Panią z Inspektoratu Ochrony Środowiska ustalono, że co miesięczny odbiór śmieci rozpoczęty będzie od nowego roku. Pan Andruczyk poinformował, że taka sytuacja nie jest tylko w Gminie Szypliszki, ale i w sąsiednich gminach. Pan Andruczyk stwierdził, że pracownik EKO powołał się na nieodpowiednie przepisy i dlatego wyszło takie zamieszanie z wysłanym pismem.


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński stwierdził, iż on ma kontener i może inna firma będzie mu odbierać śmieci na telefon gdy zbiornik będzie zapełniony, gdyż skąd ma wziąć śmieci aby je co miesiąc oddawać.


Pan Andruczyk stwierdził, że musi stosować się do ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gdyż może firma EKO stracić koncesję. 


Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin stwierdził, że śmieci z jego wsi od dwóch miesięcy nie zostały odebrane nawet po telefonicznej interwencji.


Pan Andruczyk stwierdził, że sytuacja na rynku pracy jest trudna i w związku z tym, że przychodzą nowi pracownicy, którzy nie znają terenu ale Przedstawiciel firmy EKO poinformował, że wszystkie niedociągnięcia postara się naprawić. Pan Andruczyk stwierdził, że jeżeli chodzi o zbiórkę selektywną to firma EKO chce ją usprawnić tak aby jednego objechać całą gminę i odebrać odpady i prosił aby worki z odpadami były wystawiane do głównej drogi we wsi. Pan Andruczyk stwierdził, że do tej pory cena za odbiór śmieci była w granicach 8 zł, natomiast od nowego roku o 500% wzrośnie opłata za składowanie śmieci więc również wzrośnie cena za odbiór jednego pojemnika do kwoty około 10 zł. Przedstawiciel firmy EKO stwierdził, iż rozumie, że sprawa jest bulwersująca, ale niestety koszty wzrastają, a firma EKO nie ma żadnych dotacji w związku z tym koszty przerzucane są na mieszkańców. Pan Andruczyk poinformował, iż od nowego roku będzie również zmiana dotycząca wprowadzenia opłaty za odbiór odpadów selektywnych, a cena worka wynosiłaby około 4 zł.


Radny Pan Adam Stefanowski stwierdził, że w takim wypadku nikt nie będzie segregował odpadów, gdyż nie będzie opłacało się tego robić.


Pan Andruczyk odpowiedział, że nie ma obowiązku segregowania odpadów, ale kto będzie segregował będzie miał oszczędność jak również dodał, że jest mało odpadów ponieważ większość trafia do pieca, a tak robić nie wolno.


Radny Pan Adam Stefanowski stwierdził, iż śmieci będzie tyle samo, a ceny za ich odbiór wzrosną.


Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, iż rozumie, że firma EKO musi wykonywać swoje obowiązki, ale czy nie można wyjść z inicjatywą aby odbierać śmieci co 2 miesiące.


Pan Andruczyk odpowiedział, że jeżeli chodzi o odbiór co dwa miesiące to firma EKO nie może tego robić, gdyż Inspektorat Ochrony Środowiska nie pozwoli inaczej niż raz na miesiąc odbierać śmieci, a poza tym przepisy ustawy obowiązują również wszystkich mieszkańców.


Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin stwierdził, iż kierowcy, którzy odbierają śmieci zostawiają faktury w śmietniku, które są później mokre.


Pan Andruczyk odpowiedział, że wie o tej sytuacji, ale w tej sprawie najlepszym rozwiązaniem jest zaopatrzenie posesji w skrzynki listowe.


Radny Pan Antoni Anusiewicz stwierdził, iż faktury mogą być wkładane w koszulki to wtedy nie będą mokre.


Pan Andruczyk złożył życzenia świąteczne i pożegnał się z obecnymi na sesji.

Do p- ktu 13- go


Sołtys wsi Lipowo pan Waldemar Orzechowski podziękował sołtysom, którzy zaangażowali się w zbiórkę paszy dla niego.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za całoroczną współpracę dla sołtysów i radnych i  życzył spokojnych, zdrowych i rodzinnych świąt oraz życzył jak najlepszej współpracy dla wszystkich w przyszłym roku.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że minął rok kadencji radnych i sołtysów jak również dodał, iż współpraca układała się dobrze. Przewodniczący Rady złożył życzenia świąteczne.


Na zakończenie wszyscy obecni na sesji przełamali się opłatkiem i złożyli sobie życzenia jak również Wójt wręczył kalendarze dla radnych i sołtysów. 


Do p-ktu 14- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






               Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

