Protokół Nr  XII/08


Z obrad XII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 30 stycznia 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Pan Janusz Bałtrukanis- Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2008 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany uchwały Nr XXIX/201/06 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 maja 2006r. ze zmianami wprowadzonymi uchwałą Nr XXXI/216/06 z dnia 24 sierpnia 2006r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment, gmina Szypliszki.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami, dotyczącymi wyłączenia z porządku obrad uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach Pan Janusz Bałtrukanis powitał obecnych na sesji i życzył wszystkiego najlepszego w Nowym Roku. Kierownik Posterunku przedstawił  informację z działalności policji za poprzedni rok.


O godzinie 10.12 przybył Radny Pan Antoni Anusiewicz. Obecnych 15 Radnych.


Pan Janusz Bałtrukanis poinformował, iż przestępstwa na Gminie Szypliszki zostały ograniczone. W ubiegłych latach było dużo kradzieży bydła, sprawcy zostali zatrzymani i dzięki temu w 2007 roku podobnych incydentów nie odnotowano. W poprzednich latach było wiele włamań do domków letniskowych, były podjęte działania w celu wykrycia  sprawców i dzięki temu takich przestępstw w 2007 roku nie było. Kierownik Posterunku Policji stwierdził, że jeżeli chodzi o zdarzenia wszczęte to poziom ich jest taki sam jak w roku 2006. Odnotowano znaczny wzrost przestępstw takich jak: jazda pod wpływem alkoholu i sprawy rodzinne tj. znęcanie się nad rodziną, dziećmi. Pan Janusz Bałtrukanis stwierdził, iż na wsi ludzie myślą, że to co dzieje się w domu jest sprawą danej rodziny i ma prawo znęcać się nad nią. W większości przypadków znęcają się mężczyźni. 


Pan Janusz Bałtrukanis stwierdził, iż Posterunek Policji w Szypliszkach współpracuje z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Szypliszkach jak również wspólnie podejmują działania w sprawach rodzinnych, wniosek następnie kierowany jest do sądu, gdzie następnie kurator sprawdza czy występuje zagrożenie dla dzieci. W większości przypadków osoby kierowane są na przymusowe leczenie i jest to z pożytkiem dla osób cierpiących. Kierownik Posterunku Policji stwierdził, że w porównaniu do  stycznia 2007r., a stycznia 2008r. Jest znaczny spadek ujawnianych pijanych kierowców.


Pan Janusz Bałtrukanis przedstawił analizę zdarzeń drogowych (wypadków), z której wynika, iż w 2007r. odnotowano 13 wypadków drogowych, w roku 2006 było ich 9. W ostatnim kwartale 2007r.  było 5 wypadków drogowych, a w ostatnim kwartale 2006r. 4 wypadki drogowe. Kierownik Posterunku stwierdził, iż jest to wywołane nasilającym się ruchem samochodów osobowych i ciężarowych. Pan Bałtrukanis poinformował, że w 2007r. na drogach powiatu suwalskiego odnotowano 104 wypadki, z których 14 osób zmarło oraz odnotowano 1144 kolizji. W porównaniu do roku 2006 nastąpił wzrost kolizji o 132. Kierownik Posterunku Policji stwierdził, że na drodze krajowej nr 8 w powiecie suwalskim odnotowano 28 wypadków i 607 kolizji, z których 7  osób zmarło, a 31 osób doznało obrażeń ciała. Czas zaistnienia zdarzeń największy odnotowano w czwartki- 8 wypadków, w środę nie odnotowana żadnych zdarzeń, a w weekendy jest najmniejszy- 3 odnotowane zdarzenia. Do wypadków najczęściej dochodzi w godzinach 14.00- 22.00. Pan Bałtrukanis stwierdził, że najwięcej wypadków odnotowano w miejscowościach: Budzisko, Andrzejewo, Jeziorki, Szypliszki, Czerwonka, Jasionowo. Kierownik Posterunku Policji poinformował, iż ogółem jest 29 sprawców wypadków. Pan Janusz Bałtrukanis stwierdził, że jest zadowolony z wejścia do strefy Shengen, gdyż wszyscy funkcjonariusze Straży Granicznej wyszli do kontroli drogowej, wobec czego jest bezpieczniej na drogach i mniej odnotowanych zdarzeń. 


Na zakończenie kierownik Posterunku Policji podziękował i życzył bezpiecznego roku i oby było jak najmniej zdarzeń.

 
Przewodniczący Rady Gminy podziękował dla Kierownika Policji za przybycie na sesję.

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w chwili obecnej wykonywane są remonty w szkołach. W szkole w Kaletniku remontowana jest łazienka i odmalowywane klasy w starej części szkoły. W szkole w Jasionowie remontowany jest górny korytarz. W szkole w Becejłach przeprowadzany jest remont świetlicy.


Wójt poinformował, iż procedura znakowania  drogi krajowej Nr 8 przedłuża się, gdyż potrzebna jest opinia policji wojewódzkiej.


Wójt stwierdził, że nabory wniosków na budowę wodociągów będą pod koniec III kwartału lub na początku IV kwartału, a związane to jest ze zmianami na stanowiskach w Urzędzie Marszałkowskim. Wójt poinformował, iż w chwili obecnej składany jest wniosek o płatność dotyczący refundacji środków pieniężnych na budowę wodociągu i kanalizacji w Becejłach. Wójt poinformował, że jeżeli chodzi o padłe sztuki zwierząt nie jest jeszcze podpisana umowa między firmą Struga a ARiMR więc należy żądać rachunków i ubiegać się o zwrot pieniędzy w ARiMR. 










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie budżetu gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XII/95/08 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego została podjęta jednogłośnie. 

 








Uchwała Nr XII/94/08 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, że nastąpiła nowelizacja Karty nauczyciela i od 1 stycznia 2008r. wzrosła kwota bazowa wynagrodzenia o 10% i w tym roku wyniesie 2074,15 zł. Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że  poprzez podniesienie bazowej średnie wynagrodzenie nauczycieli stażystów wzrośnie o 155 zł, nauczycieli kontraktowych- o 193 zł, mianowanych- o 271 zł, a dyplomowanych o 348 zł. Sekretarz Gminy stwierdziła, iż dodatki dla nauczycieli pozostają na tym samym poziomie co w 2007 roku, a zmieniają się tylko kwoty  dodatku funkcyjnego i tak dla dyrektora: do 4 oddziałów w wysokości 50- 500 zł, od 5 do 8 oddziałów w wysokości 50- 550 zł, powyżej 8 oddziałów w wysokości 50- 850 zł. Pani Ewa Kleszczewska dodała, że projekt Regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008 został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Suwałkach.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008 została podjęta jednogłośnie.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w roku 2007 z budżetu gminy trzeba było dołożyć do utrzymania szkół 1 400 000zł. Wójt stwierdził, że rosną płace nauczycieli, subwencje oświatowe są zbyt małe, aby mogły pokryć koszty utrzymania szkół więc gmina musi dokładać ze swego budżetu. 


















Uchwała Nr XII/96/08 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński stwierdził, iż do gminy wpłynęły dwa wnioski o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment. Inspektor Gminy wskazał na mapie obszar objęty wnioskiem i wyjaśnił, iż obowiązujący plan dotyczy góry Jasionowa i budowanego Centrum Sportów Zimowych jak również istniejącego Ośrodka Szelment. Pan Lutyński stwierdził, iż wnioskodawcy zakupili działkę 1,30 ha, na której planują budowę trzygwiazdkowego hotelu na 100 miejsc, jednak obowiązujący plan dopuszcza budowę budynku na 30 miejsc. W związku z zaistniałą sytuacją niezbędne jest rozszerzenie możliwości budowy w planie zagospodarowania przestrzennego.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany uchwały nr XXIX/201/06 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 maja 2006r.  ze zmianami wprowadzonymi uchwałą nr XXXI/216/06 z dnia 24 sierpnia 2006r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment, gmina Szypliszki. Pan Lutyński dodał, iż jeden z wnioskodawców motywował swój wniosek tym, iż będą większe wpływy w postaci podatków do budżetu gminy, spadnie poziom bezrobocia, gdyż powstanie wiele miejsc pracy, jak również będą miejsca pracy dla studentów w okresie letnim oraz teren stanie się atrakcyjny pod względem turystycznym. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw było- 0 radnych, wstrzymał się od głosu- 1 radny. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany uchwały nr XXIX/201/06 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 maja 2006r.  ze zmianami wprowadzonymi uchwałą nr XXXI/216/06 z dnia 24 sierpnia 2006r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment, gmina Szypliszki została podjęta.










Uchwała Nr XII/97/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 11 – ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 11- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz złożył życzenia noworoczne zebranym na sesji i poprosił o przedstawienie informacji Sekretarza Gminy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła informację o refundacji składek na ubezpieczenia społeczne niepełnosprawnych rolników dodając, że więcej informacji oraz formularze zgłoszeniowe można uzyskać w GOPS w Szypliszkach.


Sekretarz Gminy poinformowała, iż w tym miesiącu została otwarta w Gminnej Bibliotece Publicznej multimedialna biblioteka, z której zasobów można korzystać. Gmina zakupiła system informacji prawnej, z którego każdy zainteresowany może skorzystać w bibliotece gminnej.


Sekretarz Gminy poinformowała również, iż od połowy lutego w Urzędzie Gminy będzie czynne Centrum Edukacji na odległość, gdzie będzie możliwość korzystania ze szkoleń przez internet, które będą zakończone uzyskaniem certyfikatu. Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, że są to różnego rodzaju kursy, z których mogą korzystać dorośli i dzieci, kursów jest 50. Pani Kleszczewska dodała, iż od 6 lutego zacznie się montowanie komputerów. Sekretarz Gminy stwierdziła, iż Centrum Edukacji finansowane jest ze środków Unii Europejskiej. Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, iż centrum będzie czynne od poniedziałku do piątku w godzinach 15.00- 18.00.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał kiedy będzie budowany wodociąg we wsi.


Wójt odpowiedział, iż tak jak już dziś wspominał w związku ze zmianami w Urzędzie Marszałkowskim termin składania wniosków został przesunięty. Wójt dodał, że są dwa nabory jeżeli gmina nie wykorzysta funduszy w pierwszym naborze wniosków to możliwe, że podczas drugiego naboru może wniosek zostać odrzucony.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał kiedy będzie budowana droga przez wieś.


Wójt poinformował, iż w tym roku będzie budowana droga we wsi Przejma Wielka do posterunku radarowego. Wójt dodał, że tak jak już mówił to poprzednio, iż jeśli do końca roku 2013  w województwie podlaskim każda gmina i każdy powiat dostaną fundusze unijne na jedną drogę to będzie wszystko. 


Radny Pan Leszek Antoni Aneszko zapytał co dzieje się w związku z wywozem śmieci.


Wójt odpowiedział, iż były ponownie skargi na firmę “EKO”, gdyż nie odebrała ona śmieci ze wszystkich posesji we wsiach Dębniak i Lipniak. Wójt stwierdził, że spotyka się z szefem firmy “EKO” i nie ma wpływu na to co się dzieje, a innej firmy nie można wprowadzić, gdyż mają one między sobą ustalone rejony odbioru śmieci. Wójt poinformował, iż umowy, które dostają rolnicy muszą być podpisane w tej formie, czyli odbiór śmieci będzie odbywał się raz w miesiącu, ponieważ ustawa tego wymaga.


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski zapytał czy jest gwarancja na drogę Majdan- Postawelek, gdyż wymaga ona naprawy.


Wójt odpowiedział, iż gwarancja na wykonanie drogi jest i poinformuje on o tej sprawie Zarząd Dróg Powiatowych w Suwałkach.


Sołtys wsi Wojponie Pan Wiktor Murawski poprosił o wysłanie równarki na drogę we wsi.


Wójt odpowiedział, iż jak będzie sucho to równarka wyjedzie na drogi.


Sołtys wsi Lipniak Pan Stanisław Suchocki zapytał kiedy ruszy przebudowa drogi krajowej Nr 8, gdyż jest duży ruch i trudno do niego włączyć się.


Wójt odpowiedział, że w zeszłym roku powinien być nowy asfalt z Szypliszk do Budziska, a jeśli chodzi o budowę obwodnicy to na razie nie ma koncepcji, a odcinek na Gminie Szypliszki będzie wykonywany jako ostatni.

Do p- ktu 12- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






               Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

