Protokół Nr  XIII/08


Z obrad XIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 18 marca 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 38 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz- Inspektor Gminy

5. Pani Alicja Buczyńska- Specjalista 

6. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

7. Pani Sylwia Chocha- lecznica dla zwierząt w Szypliszkach

8. Pan Łukasz Nadwodny- lekarz weterynarii

9. Magdalena Nowak- Optima Olecko

10. Eugeniusz Lipiński- Optima Olecko

11. Roman Kowalczuk- Koordynator Programu Gmina

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Przedstawienie informacji  z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2007 roku.

7. Przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań pomocy społecznej za 2007r.

8. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadań rządowych w zakresie cmentarnictwa wojennego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego “Suwalszczyzna”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Północno- Wschodniej Lokalnej Grupy Działania “SZELMENT”.

15. Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji za 2007 rok.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Północno- Wschodniej Lokalnej Grupy Działania”SZELMENT”. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 13 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Pani Sylwia Chocha powitała obecnych na sesji i przedstawiła nowego lekarza weterynarii Pana Łukasza Nadwodnego. Pani Chocha poinformowała, iż od dnia 17 marca 2008 roku lecznica w Szypliszkach zlokalizowana przy ul. Lipowej 3 rozpoczęła działalność. Pani Chocha poprosiła o współpracę i pomoc rolników z terenu gminy i zaprosiła do nowej lecznicy dla zwierząt.


Następnie głos zabrał Pan Łukasz Nadwodny. Powitał zebranych na sesji i stwierdził, że rozpoczął pracę na terenie gminy i będzie pomagał hodowcom. Pan Nadwodny poinformował, iż przyjechał do Szypliszk z Wrocławia. Pan Łukasz Nadwodny stwierdził, że liczy na współpracę,  oraz iż głównym zakresem usług, którym chce się zając jest prowadzenie profilaktyki stad.


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał o numer telefonu do lecznicy.


Pan Łukasz nadwodny odpowiedział,  iż są wyłożone na stolikach wizytówki z numerami telefonów oraz z zakresem działania lecznicy weterynaryjnej.


Radny Pan Henryk Jaśkiewicz zapytał czy usługi weterynaryjne będą świadczone całodobowo.


Pan Nadwodny odpowiedział, że jeżeli będzie taka konieczność to przez całą dobę będzie przyjmował wezwania.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał czy lekarz weterynarii będzie cały czas przebywała w Szypliszkach.


Pan Nadwodny stwierdził, iż tak, gdyż zamieszkał w Szypliszkach.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował dla Pani Sylwii Chocha i dla Pana Łukasza Nadwodnego za udział w sesji.


Następnie głos zabrał Pan Roman Kowalczuk- regionalny koordynator Programu Gmina. Pan Kowalczuk stwierdziła, że reprezentuje firmę Wamar z Białegostoku, która od 10 lat sprzedaje i montuje  przydomowe oczyszczalnie ścieków firmy Sotralentz. Pan Kowalczuk stwierdził, że oczyszczalnia składa się ze zbiornika, którego wielkość uzależniona jest od liczby osób zamieszkujących w domu, następnie jest drenaż rozsączający, którego wielkość uzależniona jest od rodzaju i przepustowości gruntu oraz od ilości mieszkańców. Najmniejszy drenaż wynosi 32 mb, a największa oczyszczalnia posiada 120 mb drenażu. Pan Kowalczuk stwierdził, iż ścieki bytowe odprowadzane są bezpośrednio do zbiornika i następnie są rozdzielane na trzy frakcje oraz częściowo filtrowane. Po drenażu rozsączającym znajduje się 40 cm warstwa żwiru płukanego. Ścieki, które przejdą przez żwir są dokładnie oczyszczone, gdyż wytworzona na kamieniu flora biologiczna filtruje ścieki i mogą być odprowadzone do gleby. Pan Kowalczuk stwierdził, iż konstrukcja oczyszczalni przydomowej jest bardzo prosta i nie wymaga ona budowy przepompowni. Pan Kowalczuk poinformował, iż całość dokumentacji dotyczącej budowy oczyszczalni przydomowej oraz pozwolenie na kopiowanie i powielanie jej zostawi Radzie Gminy oraz Wójtowi Gminy, gdyż jest ona bezpłatna.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy jest atest na oczyszczalnię przydomową. 


Pan Kowalczuk odpowiedział, że jest 10 letnia gwarancja na urządzenia oraz jest atest. Pan Kowalczuk stwierdził, że na 4 osobową rodzinę koszt wybudowania oczyszczalni przydomowej wynosi 6 500- 7 000 zł. Pan Kowalczuk podziękował za zaproszenie na sesję.


Przewodniczący za pozwoleniem Radnych przeszedł do pkt-u 12 porządku dziennego i poprosił o zabranie głosu przedstawicieli firmy Optima, a następnie o przedstawienie uchwały przez  Inspektora Gminy Pana Jerzego Jaśkiewicza.


Pani Magdalena Nowak poinformowała, iż przedstawi ceny wody i ścieków niezbędne do podjęcia uchwały w sprawie zbiorowego zaopatrzenia w  wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. Nowa taryfa obowiązywać powinna od 15 kwietnia br do 14 kwietnia 2009 roku. Pani Nowak poinformowała, iż cena wody wynosiła by 1,76 netto plus 7% podatku VAT tj. 1,88 zł brutto, cena ścieków wynosiłaby 3,46 zł netto plus podatek tj. 3.70 zł brutto, cena ścieków dowożonych 4,08 zł netto plus podatek tj. 4,36 zł brutto. Pani Nowak stwierdziła, iż dochodzi do tych cen opłata stała tj 0,70 zł od punktu czerpalnego wody za 1 miesiąc. Pani Nowak stwierdziła, iż te opłaty zbierane są na wymianę wodomierzy. Pani Nowak stwierdziła, iż do wyliczenia nowych cen wody i ścieków brano pod uwagę ilość awarii na wodociągach w 2007 roku w tym koszt naprawy tych awarii oraz ilość przecieków na przyłączach wodociągowych jak również były 3 awarie elektryczne. Pani Nowak stwierdziła, iż koszty utrzymania oczyszczalni ścieków były bardzo wysokie. Poinformowała, że zostały wymienione pompy, których koszty naprawy wyniosły 10 000 zł, a oprócz tego należało wykonać czyszczenie pomp oraz przeglądy oczyszczalni ścieków. Pani Nowak stwierdziła, iż dokonano wymiany wodomierzy 85 sztuk na kwotę 5 962 zł. Pani Nowak stwierdziła, iż największym kosztem w oczyszczalni ścieków jest dostarczenie fiksu- środka chemicznego, który używany jest do oczyszczania ścieków. Pani Nowak stwierdziła, iż 4 razy czyszczono pompy w oczyszczalni ścieków oraz 2 razy dokonano przeglądu oczyszczalni. Pani Nowak stwierdziła, iż szczególnie na wzrost cen wpłynął wzrost ceny energii elektrycznej, gdzie jeszcze mają być podwyżki energii po pierwszym kwartale tego roku oraz na ceny wody i ścieków wpłynęły opłaty za środowisko, które co roku wzrastają. Pani Nowak poinformowała iż w nowej cenie wody i ścieków uwzględniono skutki wprowadzenia przez Ministra Zdrowia obowiązku prowadzenia monitoringu i kontroli jakości wody i ścieków. Administrator sieci zobowiązany jest do monitorowania jakości produkcji i teraz Sanepid nie będzie badał wody i ścieków na koszt państwa lecz sama firma wykonuje badania. Na jeden wodociąg należy przeprowadzić 4 wyniki po 2 próby wody rocznie, najmniej koszt jednej próby wynosi 300 zł do tego dochodzi również sprawa badań kontrolnych i firma Optima jest zobowiązana raz w roku do ich przeprowadzenia. Pani Nowak dla porównania poinformowała, iż cena wody na wodociągach w Suwałkach wynosi 1,89 zł, w Filipowie 1,82 zł, w Dubeninkach 2, 63 zł. Pani Nowak stwierdziła, iż cena naszej wody tj. 1,88 zł nie jest taka duża, a  przez 5 lat nie było wzrostu cen wody i ścieków dzięki Panu Wójtowi. Pani Nowak poprosiła o podjęcie uchwały z przedstawionymi przez nią stawkami.


Radny Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, iż może wynegocjować cenę wody na 1,80.


Pani Nowak odpowiedziała, iż nie wspomniała o zaległych płatnościach, których nie można wyegzekwować za wodę i ścieki więc nie da się obniżyć ceny wody, gdyż zaległości stanowią 0,05 zł ceny wody.


Radny Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, iż wszystkie ceny wzrastają więc może przynajmniej nową cenę wody troszkę obniżyć.


Pani Nowak stwierdziła, iż przez 5 lat nie było podwyżki cen więc raz na jakiś czas musi być.


Następnie Inspektor Gminy Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 


Pani Nowak stwierdziła, iż Wójt przez 5 lat dzielnie walczył, aby nie było wzrostu cen wody i ścieków jednak w tym roku firma Optima musiała je wprowadzić.   


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIII/101/08 w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt stwierdził, iż mamy okres zimowy więc za dużo nie dzieje się na gminie. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż był w Białymstoku w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w związku z planowaną modernizacją drogi krajowej Nr 8 w Szypliszkach. Wójt stwierdził, iż chodziło głównie na rozwiązaniu ruchu w Szypliszkach i o wybudowanie ronda. Wójt poinformował, iż obecnie jest propozycja budowy wysepek i zrobienie lewoskrętów co wyhamuje ruch jednak zrobi się ciasno na drodze. Wójt poinformował, iż modernizacja drogi w Szypliszkach jest na etapie projektowania. Wójt stwierdził, iż ucięte są dotacje na wszystkie inwestycje zarówno gminne jak i powiatowe. Wójt poinformował, iż zakończono remont Zespołu Szkół w Kaletniku. Pan Wójt stwierdził, iż jeżeli chodzi o drogi to na razie remontów nie rozpoczęto, gdyż zima jeszcze nie zakończyła się jednak w kilku miejscach, gdzie nie było przejazdu to tam zostało wykonane żwirowanie. 










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go



Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiała informację z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2007 roku.
Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie. 


Za przyjęciem informacji głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informację z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2007 roku zostało podjęte jednogłośnie. 















Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za 2007 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za 2007 rok.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za 2007 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie w sprawie z wykonania budżetu za 2007 rok  zostało podjęte jednogłośnie.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIII/98/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


 Specjalista Gminy Pani Alicja Buczyńska stwierdziła, iż na terenie Gminy Szypliszki znajdują się miejsca takie jak cmentarze wojenne i groby poległych. Opieka nad tymi miejscami należy do zadań rządowych, natomiast bezpośredni nadzór sprawuje gmina. Pani Buczyńska stwierdziła, iż w związku z tym są pieniądze na przeprowadzenie prac na jednym cmentarzu i w najbliższym czasie powinny być pieniądze na przeprowadzenie prac na pozostałych cmentarzach i w związku z tym niezbędna jest uchwała do podjęcia porozumienia między Wójtem a Wojewodą Podlaskim.


Specjalista Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadań rządowych w zakresie cmentarnictwa wojennego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji zadań rządowych w zakresie cmentarnictwa wojennego została podjęta jednogłośnie.


Wójt stwierdził,iż koszty ze strony gminy są niewielkie duże, a cmentarze będą zadbane.










Uchwała Nr XIII/99/08 w załączeniu

Do p-ktu 11- go



Specjalista Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego “Suwalszczyzna”. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż wspólnie z innymi gminami rozwiązać problem śmieci i w związku z tym należy rozbudować składowisko śmieci w Suwałkach. Wójt stwierdził, iż dla samych Suwałk takie składowisko wystarczyło by na wiele lat jednak, że składowane będą śmieci z dwóch powiatów sejneńskiego i suwalskiego należy to składowisko rozbudować i w związku z tym gminy te muszą stworzyć stowarzyszenie. Wójt poinformował, iż stowarzyszenie będzie miały większe możliwości na pozyskanie funduszy z zewnątrz.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego “Suwalszczyzna” została podjęta jednogłośnie.





















                                                                                 
Uchwała Nr XIII/100/08 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Przedstawiony w punkcie 4.

Do p-ktu 13- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIII/102/08 w załączeniu

Do p-ktu 14- go


 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż na poprzedniej sesji była podjęta uchwała o wystąpieniu z Lokalnej Grupy Działania “Nasza Suwalszczyzna”, gdyż jest inicjatywa tworzenia drugiej Lokalnej Grupy Działania obejmującej 4 gminy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Północno- Wschodniej Lokalnej Grupy Działania “SZELMENT”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Północno- Wschodniej Lokalnej Grupy Działania “SZELMENT” została podjęta jednogłośnie.









         Uchwała Nr XIII/103/08 w załączeniu


Do p-ktu 15- go



Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania z działalności komisji za rok 2007. Uwag do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono.


Za przyjęciem sprawozdań głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdania z działalności komisji za 2007 rok.









          Sprawozdania z działalności komisji

Do p-ktu 16- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 17 – ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 17- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż wyłożone są ulotki, gdzie proponowany jest skup słomy zbożowej i roślin energetycznych. Ceny nie są podane ale po wykonaniu telefony otrzymaliśmy informację, że cena będzie wynosiła od 80 do 100 zł za tonę.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż tak jak  w 2007 roku ogłaszamy konkurs Wójta Gminy “Zagroda na medal” oraz Przewodniczącego Rady “Najpiękniejszy ogród kwiatowy”. Przewodniczący stwierdził, iż osoby, które zostały wyróżnione w roku poprzednim nie mogą brać udziału w konkursach w tym roku.


Przewodniczący rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz życzył zebranym zdrowych i wesołych Świąt Wielkanocnych.


Wójt Gminy dołączył się do życzeń Przewodniczącego. Wójt poprosił aby radni i sołtysi podpisali się pod petycją, którą chcemy wspomóc powiat w rozmowach z Urzędem Marszałkowskim w sprawie modernizacji odcinka drogi Czerwonka- Klonorejść- Głęboki Rów.


Sekretarz Gminy poinformowała, iż w gminie powstało Centrum Szkolenia na Odległość i zaprosiła do obejrzenia i korzystania z centrum. W centrum jest 10 stanowisk komputerowych i  wiele szkoleń dla dzieci i dorosłych oraz korzystanie z internetu jest darmowe.

Do p- ktu 18- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:







Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

