Protokół Nr  XIV/08


Z obrad XIV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 29 kwietnia 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 36 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pan Wojciech Dzierzgowski- Wicewojewoda Podlaski

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

6. Pan Bogusław Raczkowski- firma Eurolex 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Wręczenie odznaczenia państwowego Panu Wiktorowi Murawskiemu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych przewidzianych pod budowę gminnej infrastruktury kanalizacyjnej.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów we wsi Kaletnik.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący wręczenia odznaczenia państwowego Panu Wiktorowi Murawskiemu. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poprosił Wicewojewodę Podlaskiego Pana Wojciecha Dzierzgowskiego o wręczenie srebrnego krzyża zasługi, który został przyznany Panu Wiktorowi Murawskiemu przez Prezydenta RP Pana Lecha Kaczyńskiego.


Wicewojewoda Podlaski Pan Wojciech Dzierzgowski stwierdził, iż Panu Wiktorowi Murawskiemu został przyznany srebrny krzyż za zasługi w działalność na rzecz społeczności lokalnej. Wicewojewoda Podlaski stwierdził, że Pan Murawski od ponad 40 lat pełni funkcję sołtysa wsi i przez wszystkie lata troszczył się o dobro mieszkańców wsi oraz wykonywał i wykonuje w dalszym ciągu pracę na rzecz kultury ludowej Litwinów. 


Wicewojewoda odznaczył Pana Wiktora Murawskiego krzyżem zasługi. Następnie Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć złożył gratulacje i życzenia Panu Murawskiemu. Życzenia i gratulacje złożyli również Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz, Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska oraz Pani Alicja Buczyńska.


Wszyscy zebrani na sesji wraz z zespołem Pogranicze odśpiewali “100 lat” Panu Wiktorowi Murawskiemu. Następnie zespół Pogranicze zaprezentował swój repertuar.


 Pan Wiktor Murawski wraz z sołtysem wsi Romaniuki Panem Witoldem Szydłowskim zaśpiewali piosenkę pt. ”Kiedy zakwitnie jabłoń pod moim oknem” w języku litewskim.


Na zakończenie Wicewojewoda Podlaski Pan Wojciech Dzierzgowski podziękował za zaproszenie i przeprosił, że nie może zostać do końca sesji ale musi koniecznie wracać do Białegostoku na spotkanie z nauczycielami. Wicewojewoda Podlaski Pan Wojciech Dzierzgowski stwierdził, iż zawsze można zwrócić się do niego z wnioskiem i chętnie pomoże mieszkańcom gminy. Wicewojewoda pożegnał się z obecnymi na sesji.


Następnie głos zabrał przedstawiciel firmy Eurolex Pan Bogusław Raczkowski. Przedstawił on działalność swojej firmy, która zajmuje się odzyskiwaniem odszkodowań od firm ubezpieczeniowych z tytułu wypadków, zdarzeń losowych oraz uzyskanie odszkodowania z tytułu błędów w sztuce lekarskiej.


Pan Bogusław Raczkowski podziękował za wysłuchanie i zachęcał do skorzystania z usług firmy Eurolex.

Do p-ktu 4- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 5- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt stwierdził, że zostały rozpoczęte roboty na drogach, równarka będzie objeżdżała wszystkie drogi, gdyż każda wymaga remontu. Wójt dodał, iż zostały zaoszczędzone pieniądze na odśnieżaniu dróg, gdyż zima była łagodna, ale będą potrzebne duże nakłady na ich remonty.


Wójt poinformował, iż została wymieniona część stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Jasionowie, jak również zostały wymienione okna w remizie w Jeziorkach oraz w budynku Urzędu Gminy Szypliszki. Wójt stwierdził, iż została zakupiona część stolarki okiennej do starej części szkoły w Kaletniku.


Wójt Gminy poinformował, że została założona Lokalna Grupa Działania “Szelment” w celu pozyskania środków na inwestycje z Unii Europejskiej. LGD “Szelment” obejmuje gminy: Jeleniewo, Rutka Tartak, Wiżajny i Szypliszki.


Wójt Gminy stwierdził, iż Gmina Szypliszki w rankingu na 2008 rok jest na 12 miejscu w województwie podlaskim i na 2 miejscu w powiecie suwalskim pod względem wykorzystania środków z Unii Europejskiej.


Wójt stwierdził, iż był na spotkaniu na Litwie z merem Kazlu Rudy. Gmina litewska chce z nasza gminą współpracować w pozyskiwaniu funduszy unijnych. Wójt poinformował, iż wspólnie realizowany był projekt budowy wodociągu i kanalizacji we wsiach Szypliszki, Słobódka, Becejły i Krzywólka. Wójt stwierdził, iż obecnie po stronie polskiej nie są ogłaszane jeszcze nabory wniosków na dofinansowanie wodociągów. Został ogłoszony nabór wniosków na inwestycje drogowe, ale dofinansowanie będzie tylko w 55%. Wójt stwierdził, iż wspólnie z Kazlu Rudą wystąpimy z wnioskiem na remont drogi i po stronie litewskiej dofinansowanie wyniesie do 85%. Wspólnie ze stroną litewską wystąpimy również z wnioskami na budowę wodociągów.


Wójt poinformował, iż wystąpił z wnioskiem do 0,6% rezerwy ministra o dofinansowanie remontów szkół.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIV/104/08 w załączeniu

Do p-ktu 7- go



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za rok 2007 i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Dodał, że wniosek ten został przez Komisję Rewizyjną przyjęty jednogłośnie, a także pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Ponadto sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2007 zostało także pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Uwag nie zgłoszono.


Wniosek Komisji Rewizyjnej został poddany pod głosowanie. Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 14 radnych. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz pogratulował Wójtowi i życzył powodzenia w życiu zawodowym jak i osobistym. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za życzenia i stwierdził, że zawsze można przyjść i porozmawiać z nim o problemach jakie występują w gminie. Stwierdził jednocześnie, że w obecnej chwili może być nieobecny w urzędzie ponieważ jest dużo wyjazdów służbowych do Białegostoku czy też na Litwę.










Uchwała Nr XIV/105/08 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIV/106/08 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Radny Pan Leszek Aneszko wniósł o niepodejmowanie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, ponieważ Radni chcą dokładnie zapoznać się z zebranymi materiałami w tej sprawie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Leszka Aneszko o wstrzymanie podjęcia uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.


Odbyło się głosowanie jawne za wnioskiem głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zostanie rozpatrzona w późniejszym terminie.

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie  wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż za dzierżawę gmina otrzyma 1200 zł + VAT. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIV/107/08 w załączeniu

Do p-ktu 11- go



Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych przewidzianych pod budowę gminnej infrastruktury kanalizacyjnej. Pan Zbigniew Lutyński stwierdził, iż uchwała w tej sprawie była już podejmowana, ale zmieniły się powierzchnie działek, które są zajęte pod przepompownie więc należy zmienić uchwałę w tej sprawie. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych przewidzianych pod budowę gminnej infrastruktury kanalizacyjnej została podjęta jednogłośnie.
















Uchwała Nr XIV/108/08 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie  dokonania zamiany gruntów we wsi Kaletnik. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dokonania zamiany gruntów we wsi Kaletnik została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIV/109/08 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy poddał pod obrady pkt 14 – ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 14- go


Przedstawiciel firmy Eurolex Pan Bogusław Raczkowski


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował o możliwości skorzystania z kursu kombajnisty, na który można zapisywać się w Urzędzie Gminy Szypliszki. Kurs odbędzie się w maju, a cena kursu wynosi 200 zł.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz zwrócił się do sołtysów z prośbą o powiadomienie mieszkańców wsi o konkursach: “Piękny ogród kwiatowy” i “Zagroda na medal”.


Sołtys wsi Rybalnia Pan Wiesław Sztukowski stwierdził, iż od miesiąca listopada nie zostały odebrane śmieci ze wsi.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że z firmą EKO są problemy. Stwierdził, iż rozmawiał z szefem firmy, gdyż od maja chce firma EKO wprowadzić zmiany polegające na wprowadzeniu opłat za odpady selektywne.


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski stwierdził, iż na drodze powiatowej we wsi po równaniu drogi jest dużo kamieni i zadał pytanie kto ma je zebrać.


Wójt Gminy odpowiedział, że najlepiej byłoby gdyby mieszkańcy wsi pozbierali, ponieważ z Zarządu Dróg nikt nie przyjedzie, a powiat zatrudnił tylko operatora na równarkę.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał co w sprawie wodociągu we wsi i czy droga będzie remontowana.


Wójt odpowiedział, iż tak jak mówił poprzednio w tej chwili po stornie polskiej nie został ogłoszony nabór wniosków na dofinansowanie do wodociągów, a droga będzie żwirowana w późniejszym terminie.


Sołtys wsi Jegliniec Pan Waldemar Poźniak poprosiła aby porównać drogę przez wieś.


Wójt odpowiedział, że równarka rozpoczęła pracę na drogach i w każdej ze wsi zostanie droga porównana.

Do p-ktu 15- go



Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XIV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

