Protokół Nr  XV/08


Z obrad XV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 27 czerwca 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 39 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Dariusz Siwicki- Zastępca Komendanta PSP w Suwałkach

5. Pani Agnieszka Żebrowska- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce za 2007 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet Radnych Rady Gminy Szypliszki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki w obrębie Żubryn.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący sprawozdania z Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce oraz wystąpienie Pana Dariusza Siwickiego. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty. 

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Komendant PSP w Suwałkach Pan Dariusz Siwicki powitał zebranych na sesji i poinformował, iż przedstawi stan bezpieczeństwa pożarowego w powiecie suwalskim w 2007 r. Na terenie powiatu suwalskiego mamy 11 jednostek OSP w Krajowym Systemie Ratowniczko- Gaśniczym. Z terenu gminy do KSRG włączona jest jednostka Szypliszki, która może być dysponowana poza teren powiatu. Pan Siwicki stwierdził, iż z terenu gminy w roku 2007 do KSRG została włączona jednostka OSP z Kaletnika. Na terenie powiatu suwalskiego poza KSRG są jeszcze 23 jednostki OSP, które na wyposażeniu posiadają samochody i 4 jednostki, które na wyposażeniu posiadają motopompy. W KSRG jest 16 samochodów gaśniczych i 8 samochodów specjalnych, natomiast pozostałe jednostki typu S mają tylko samochody gaśnicze. Średnio OSP zabezpiecza obszar 42 km². Zastępca Komendanta Pan Siwicki poinformował, iż jeżeli chodzi o działania ratownicze to z roku na rok wyjazdy do zdarzeń są częstsze. Średnio do zdarzeń straż pożarna wyjeżdża co 6,74 godziny, jeżeli rozbijemy to na wyjazdy do pożarów to wyjazdy są co 20,32 godz., do miejscowego zagrożenia co 10,25 godz., a z powodu fałszywego alarmu co 674 godz. Pan Siwicki stwierdził, iż najwięcej pożarów jest w miesiącach letnich, natomiast jeśli chodzi o miejscowe zagrożenia najmniej było w miesiącu luty- 30, a najwięcej w miesiącu sierpień- 122. W 2007 roku odnotowano 1 299 działań ratowniczych PSP i  OSP na terenie powiatu i w porównaniu z rokiem 2006 było ich niej o 116. Średnio na terenie powiatu jednostki likwidują 23 zdarzenia. Pan Siwicki poinformował, iż w roku 2007 odnotowano 855 miejscowych zagrożeń i było ich o 79 więcej niż w roku 2006 oraz 431 pożarów, których w porównaniu z rokiem 2006 było mniej o 190. Łączna ilość zdarzeń w 2007 roku zmalała  8,2% w porównaniu z 2006 rokiem. Zastępca Komendanta PSP stwierdziła, iż 1/3 wyjazdów są to wyjazdy do gaszenia pożarów (33%), 2/3 to wyjazdy do usuwania miejscowych zagrożeń (66%) i fałszywe alarmy 1%. Dane te sugerują, że należy wyposażać się oraz szkolić w zakresie usuwania skutków wypadków drogowych, skutków anomalii pogodowych i skutków wycieku substancji. Potrzeba jest doposażenia jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w sprzęt specjalistyczny przede wszystkim do ratownictwa drogowego. Na terenie powiatu występuje coraz  więcej miejscowych zagrożeń, ponad 2 dziennie w roku 2007. Pan Siwicki podkreślił, że coraz częściej wyjeżdżają jednostki OSP i usuwają zdarzeń. Najwięcej zdarzeń usuwają jednostki na gminie Suwałki, następnie na gminie Raczki i gmina Szypliszki jest jako trzecia- 68 zdarzeń. Powoduje to, iż musi być większa mobilność jednostek jak również jednostki muszą doposażyć się i posiadanie jednego samochodu gaśniczego nie wystarcza. Jednostka będąca w KSRG według wymogów musi posiadać dwa samochody gaśnicze i jeden samochód lekki. Pan Siwicki poinformował, iż jednostka PSP prowadzi również kontrole na obiektach użyteczności publicznej, na obiektach zamieszkania zbiorowego, obiektach mieszkalnych oraz obiektach produkcyjnych i magazynowych. Zastępca Komendanta PSP zwrócił się z apelem mówiąc, iż ilość zdarzeń wzrasta i jednostki coraz częściej będą dysponowane, a sprzęt, który posiadają jest już coraz bardziej wyeksploatowany. Pan Siwicki stwierdził, iż jednostka z Szypliszk posiada samochód GBE, który jest z 1983 roku, natomiast w Kaletniku samochód ŻUK z 1983 roku, a samochód gaśniczy z 1991 roku. Jednostki będące w KSRG powinny mieć 2 samochody gaśnicze co najmniej średnie bądź też 1 ciężki i 1 średni oraz dodatkowo 1 samochód lekki ratownictwa drogowego. Pan Siwicki stwierdził, że teraz jest okazja i okres pozyskania środków z Unii Europejskiej i doposażenia jednostek OSP . Pan Siwicki zaapelował o rozważenie zakupu w pierwszej kolejności do jednostki w Szypliszkach, w drugiej kolejności do Kaletnika samochodu samochodów średnich ratowniczko- gaśniczych. Zastępca Komendanta podziękował za zaproszenie na sesję i możliwość przedstawienia stanu bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu. 


Przewodniczący Rady Gminy pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie.

Do p-ktu 5- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż obecnie jesteśmy w trakcie remontu dróg, obecnie przeprowadzany jest remont drogi we wsi Adamowizna, następnie będzie przeprowadzony remont drogi we wsi Romaniuki jak również przez cały czas są prowadzone bieżące naprawy dróg w poszczególnych wsiach. Wójt poinformował, iż będą prowadzone remonty w szkołach. Wójt stwierdził, że jesteśmy w trakcie pisania wniosków na 2 wodociągi tj. Polule- Dębowo oraz Żyrwiny- Romaniuki- Słobódka. Wnioski będą składane do 10 lipca na Litwie wraz z partnerem litewskim. Wójt poinformował, iż zakończona została budowa drogi radarowej, na która pieniądze otrzymaliśmy z kontraktu wojewódzkiego. Droga nie była do końca wybudowana tylko z pieniędzy Wojewody ponieważ prawie 68,5 tysiąca dołożone było z budżetu gminy. Wójt poinformował, iż wraz z wójtami z sąsiednich gmin ma zamiar spotkać się z szefem firmy EKO i porozmawiać na temat wywożenia śmieci, gdyż nie odbywa się to na ustalonych warunkach. Wójt poinformował, iż w związku ze zmianami przepisów do końca roku mają wzrosnąć ceny odbioru śmieci. 










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce za rok 2007. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono. 

 








Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XV/110/08 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet Radnych Rady Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet Radnych Rady Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XV/111/08 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości diet sołtysom. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XV/112/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Radny Pan Stanisław Gibowicz wstrzymał się od głosu. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  ustalenia wysokości wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy została podjęta.










Uchwała Nr XV/113/08 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.


Wójt Gminy podziękował.











       




            Uchwała Nr XV/114/08 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w związku z tym, że są coraz większe nakłady na szkolnictwo, Radni ustalili zwiększenie dotacji dla szkoły w Fornetce. Nie chcemy likwidować żadnej ze szkół. Wójt poinformował, iż poza tym w planach jest dużo inwestycji. W związku z tym wspólnie pojechaliśmy w teren obejrzeć grunty, które można sprzedać, ale nie chodzi o jednorazową sprzedaż całego gruntu. Wójt stwierdził, iż jest miejsce w Żubrynie gdzie jest 4 ha gruntów, które chcemy przekształcić i podzielić, a następnie sprzedać na działki pod zabudowę mieszkaniową. Wójt stwierdził, iż jest to dobra inwestycja, gdyż stworzy się osiedle domków jednorodzinnych, z których będą spływać podatki do gminy. Procedury ze sporządzeniem planu potrwają około półtora roku.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki w obrębie Żubryn. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki w obrębie Żubryn została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XV/115/08 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy poddał pod obrady pkt 14 – ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 14- go


Sołtys wsi Lipniak Pan Stanisław Suchocki zapytał czy są znane szczegóły przebiegu drogi ekspresowej przez naszą gminę.


Wójt Gminy odpowiedział, że koncepcja przebiegu drogi wyłożona jest do wglądu w pokoju nr 4 w Urzędzie Gminy. Wójt stwierdził, iż więcej wiadomości będzie na koniec roku bądź też na początku roku 2009, są 2 koncepcje przebiegu drogi i one są równej wartości dla zarządu tak więc nie wiedzą oni jeszcze, którą wybrać. Termin wykonania przewiduje się na 2015 rok. 


Sołtys wsi Kaletnik Pan Tomasz Dorochowicz poprosił o interwencję w Zarządzie Dróg Powiatowych, aby zostały zebrane do końca pobocza przy drodze.


Wójt odpowiedział, iż poinformuje Zarząd Dróg Powiatowych.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski stwierdził, iż Wójt mówił o remoncie drogi przez wieś jak również o budowie wodociągu tylko w jakim to będzie okresie.


Wójt odpowiedział, iż remont drogi odbędzie się za kilka tygodni, a jeśli chodzi o budowę wodociągu to do 10 lipca składamy wnioski, do końca września będzie czas na ich rozpatrzenie, tak więc budowa może rozpocząć się na wiosnę.


Radny Pan Antoni Anusiewicz poprosił o ustawienie znaku miejscowości od strony Jeleniewa.


Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin poprosił o interwencję w Zarządzie Melioracji Wodnych, gdyż przez wieś płynie rzeczka, która od dawna nie była konsekrowana i zarząd nie chce tego zrobić.


Wójt poprosił o zebranie podpisów w tej sprawie i następnie wystąpi z pismem do zarządu w tej sprawie.

Do p-ktu 15- go



Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

