Protokół Nr  XVII/08


Z XVII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 23 września 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.25. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 41 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS w Szypliszkach

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do realizacji Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Szypliszkach zadania z zakresu podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych we wsiach Słobódka i Kaletnik.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy gruntów zajętych pod stację bazową ERA GSM we wsi Słobódka.

10. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

11. Informacja Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

12. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach z dokonanej analizy oświadczenia majątkowego.

13. Informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący przekazania do realizacji Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Szypliszkach zadania z zakresu podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XVI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż w okresie letnim były przeprowadzane remonty szkół należących do gminy. Obecnie są przeprowadzane remonty dróg, z tym że pogoda popsuła się i wstrzymała prace. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż tak jak już poprzednio informował wnioski na wodociągowanie wsi Dębowo, Polule oraz Słobódka, Żyrwiny zostały złożone do dofinansowania z funduszy Unii Europejskiej. Końcowa ocena wniosków odbędzie się pod koniec roku i wtedy będzie wiadomo czy gmina dostanie dofinansowanie do budowy wodociągów.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVII/124/08 w załączeniu


Do p-ktu 6- go


Kierownik GOPS w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania do realizacji Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Szypliszkach zadania z zakresu podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przekazania do realizacji Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Szypliszkach zadania z zakresu podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych została podjęta jednogłośnie. 

 








Uchwała Nr XVII/125/08 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Kierownik GOPS w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVII/126/08 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych we wsiach Słobódka i Kaletnik Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w uchwale jest mowa o działce, która znajduje się w Słobódce obok szkolnego stadionu, jest to głównie nieużytek. Wójt stwierdził, iż jest osoba chętna do zakupu tej nieruchomości, wycena jest zrobiona i będzie ogłoszony przetarg na jej zbycie. Druga działka, o której mowa znajduje się w Kaletniku i będzie służyła na powiększenie nieruchomości po byłym GS. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych we wsiach Słobódka i Kaletnik została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVII/127/08 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy gruntów zajętych pod stację bazową ERA GSM we wsi Słobódka. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż wygasa umowa dzierżawy, która była podpisana na 10 lat. Wójt Gminy może podpisać umowę dzierżawy na grunty gminne bez zgody rady na 3 lata. Operator komórkowy chce podpisać umowę na 10 lat, tak więc zaistniała konieczność podjęcia uchwały, którą przedstawił Pan Lutyński. Wójt stwierdził, iż warto podjąć tą uchwałę gdyż co kwartał na konto gminy wpływa podatek z dzierżawy. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  przedłużenia umowy dzierżawy gruntów zajętych pod stację bazową ERA GSM we wsi Słobódka została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVII/128/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.










Informacja w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.










Informacja w załączeniu

Do p- ktu 12- go 



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, iż do urzędu gminy wpłynęła informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego z dokonanej analizy oświadczenia majątkowego Wójta Gminy. Informacja znajduje sie w Urzędzie Gminy Szypliszki w pokoju Nr 7.

Do p- ktu 13- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, iż do urzędu gminy wpłynęła informacja Wojewody podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady oraz Wójta Gminy. Informacja znajduje sie w Urzędzie Gminy Szypliszki w pokoju Nr 7.

Do p- ktu 14- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 15 – ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 15- go


Radny Pan Antoni Jakubanis stwierdził, iż w imieniu mieszkańców Gminy Szypliszki chce złożyć na ręce Wójta Pana Mariusza Grygieńć podanie, które dotyczy nowego przebiegu drogi krajowej Nr 8 Suwałki- Budzisko. Radny stwierdził, iż pod podaniem zebrał podpisy mieszkańców swojej miejscowości. Podanie zostało powielone kilka razy. Radny poprosił sołtysów aby zebrali podpisy mieszkańców w swojej wsi i przynieśli je do urzędu gminy.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż podanie z podpisami przekaże Wojewodzie Podlaskiemu. Wójt stwierdził, iż w sprawie nowej trasy drogi krajowej żadnych nowych informacji nie ma. Nieoficjalnie jednak dowiedział się, iż odcinek drogi krajowej na terenie naszej gminy będzie budowany kiedy powstanie obwodnica Augustowa.

Do p- ktu 16- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

