Protokół Nr  XVIII/08


Z XVIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 21 października 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.55. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 41 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.


3. Interpelacje i zapytania radnych.


4. Wystąpienia zaproszonych gości.

    - Pan Zbigniew Szałaszewicz- Towarzystwo Ubezpieczeń i Reasekuracji Warta S.A.

    - Pani Anna Akuła- agent ubezpieczeniowy PZU S.A.

    - Pan Mariusz Sidor- Kierownik sprzedaży, Agencja Ubezpieczeniowa PZU S.A.


5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z  
     działalności pomiędzy sesjami.


6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.


7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu    
    inwestycyjnego długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetowego wynikającego  
    z uchwały budżetowej na 2007 rok.


8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu 
 Gminy Szypliszki oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych 
    towarzyszących projektowi budżetu.


9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu za udział w akcjach 
    ratowniczych strażakom Ochotniczych Straży Pożarnych gminy Szypliszki.


10. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeniesienia pasa drogowego i dokonania zamiany

      gruntów w obrębie Postawelek gminy Szypliszki.


12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


13. Wolne wnioski i informacje.


14. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XVII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wystąpienia zaproszonych gości odbyły się podczas wolnych wniosków i informacji.

Do p-ktu 5- go



Wójt przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż zostały zakończone remonty w szkołach należących do gminy. Wójt poinformował, że są w dalszym ciągu prowadzone remonty na drogach mimo tego, że równarka jest zepsuta. W przyszłym tygodniu zostanie naprawiona równarka i w miarę potrzeby będzie pracowała na drogach gminnych. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w poniedziałek wraz z Przewodniczącym rady Panem Stanisławem Gibowicz zawiózł postulaty mieszkańców gminy w sprawie drogi ekspresowej do Wicewojewody Podlaskiego oraz do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Białymstoku. Na następną sesję bądź na spotkanie w innym terminie przyjadą przedstawiciele GDDKiA i wyjaśnią przebieg drogi i wybraną przez nich koncepcję. Wójt przekazał pozdrowienia od Wicewojewody Podlaskiego dla sołtysów i radnych Gminy Szypliszki.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVIII/129/08 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetowego wynikającego z uchwały budżetowej na 2007 rok.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetowego wynikającego z uchwały budżetowej na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.


Wójt wyjaśnił, iż nie jest to uchwała w sprawie zaciągnięcia drugiego kredytu tylko w związku z przedłużającą się weryfikacją wniosku o płatność przez urzędników w Urzędzie Wojewódzkim, należy przełożyć w czasie spłatę kredytu i odsetek.

 








Uchwała Nr XVIII/130/08 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVIII/131/08 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych strażakom ochotniczych straży pożarnych gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych strażakom ochotniczych straży pożarnych gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVIII/132/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości. Wójt wyjaśnił, iż chodzi o grunty wzdłuż boiska szkolnego w Becejłach. Przeznaczone one będą na poszerzenie pasa drogowego, gdzie ma powstać chodnik do szkoły. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVIII/133/08 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeniesienia pasa drogowego i dokonania zamiany gruntów w obrębie Postawelek gmina Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeniesienia pasa drogowego i dokonania zamiany gruntów w obrębie Postawelek gmina Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XVIII/134/08 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 13 – ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 13- go


Przedsiębiorca Pan Rafał Jakubanis zapytał czy to prawda, że z urzędu gminy wyszła informacja o tym, że z jego inicjatywy zostało wybudowane ogrodzenie przy sklepach na ulicy Kościuszki.


Wójt stwierdził, że to są plotki. Wójt poinformował, iż zabiegał u Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich i zostanie tam jednak obniżony krawężnik, trzy bariery zostaną wymontowane i przejazd przy sklepach będzie możliwy.


Pan Marek Jakubanis zapytał skąd inwestor miał jego adres bo przecież właścicielem działki jest syn. Pan Jakubanis stwierdził, iż tylko Prezes Banku jest osobą ważną, a jego syn nie. Dodał, że jego syn tak samo płaci podatki, jest przedsiębiorcą i powinien być potraktowany poważnie.


Wójt odpowiedział, iż w gminie nie jest prowadzona ewidencja gruntów tylko w Starostwie Powiatowym w Suwałkach. Wójt stwierdził, iż chce pomóc i dlatego były przez niego prowadzone rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich.



Kierownik sprzedaży w PZU S.A. Pan Mariusz Sidor  powitał zebranych i podziękował za zaproszenie na obrady sesji. Pan Sidor poinformował, iż przedstawi informację na temat obowiązkowego ubezpieczenia upraw rolnych przez rolników. Pan Sidor przedstawił propozycję firmy, której jest przedstawicielem.



Pan Zbigniew Szałaszewicz przedstawił ofertę firmy ubezpieczeniowej WARTA S.A. dotycząca ubezpieczeń mienia i pojazdów.

Do p- ktu 14- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

