Protokół Nr  XIX/08


Z XIX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 13 listopada 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.45. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Bożena Wasilewska- Inspektor Gminy

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego.

7. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2009 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych, w tym trybu jej udzielania i rozliczania.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeniesienia pasa drogowego i dokonania zamiany gruntów w obrębie Becejły gminy Szypliszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata.

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta.

15. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu drewna.

16. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

17. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

19. Wolne wnioski i informacje.

20. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkty dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata oraz uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XVIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż w zeszłym tygodniu odbyło się w urzędzie gminy spotkanie z właścicielami miejsc obsługi podróżnych, którzy prowadzą przedsiębiorstwa wzdłuż drogi krajowej Nr 8. Spotkanie odbyło sie w związku z planowaną przebudową drogi krajowej. Stanowisko przedsiębiorców było zgodne ze stanowiskiem mieszkańców gminy, które przekazane zostało do Wojewody Podlaskiego. Przedsiębiorcy stwierdzili, iż najlepszą koncepcją przebudowy drogi będzie kiedy pójdzie ona starym przebiegiem z obwodnicą Szypliszk jak również z uwzględnieniem jak największej ilości zjazdów do MOP- ów jak również na drogi gminne i powiatowe. Pismo z wnioskami przedsiębiorców zostało przesłane do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad do Warszawy jak również do siedziby w Białymstoku. Wójt stwierdził, iż w połowie grudnia planowana jest sesja ostatnia Rady Gminy w tym roku, na którą przyjadą właściciele MOP-ów oraz przedstawiciele Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z Białegostoku. Przedstawią oni koncepcje przebiegu planowanej drogi ekspresowej S- 8 i odpowiedzą na państwa pytania.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/135/08 w załączeniu

Do p-ktu 6- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż uchwała jest podejmowana ze względu, iż w załączniku do uchwały dodaje się nowe zadanie dotyczące zakupu samochodu dla OSP Szypliszki, projekt będzie współfinansowany ze środków Unii Europejskiej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/136/08 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2009 rok.










Informacja w załączeniu




Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/137/08 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych, w tym trybu jej udzielania i rozliczania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych, w tym trybu jej udzielania i rozliczania została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/138/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeniesienia pasa drogowego i dokonania zamiany gruntów w obrębie Becejły gminy Szypliszki. 
Wójt wyjaśnił, iż uchwałę podejmuje się w celu uregulowania pasa drogowego, gdyż w rzeczywistości idzie on innym przebiegiem. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeniesienia pasa drogowego i dokonania zamiany gruntów w obrębie Becejły gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/139/08 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, iż chodzi o wydzierżawienie gruntów przez gminę na budowę wiatraków. Wójt stwierdził, iż korzystniej jest wydzierżawić grunty i otrzymywać za nią środki finansowe, niż sprzedać. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/140/08 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/141/08 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/142/08 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że górna cena skupu żyta ogłoszona przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w roku 2008 będąca podstawą naliczenia podatku rolnego na rok 2009 wynosi 55, 80 zł. Rada Gminy obniżyła cenę skupu żyta do kwoty 45 zł.


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/143/08 w załączeniu

Do p- ktu 15- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu drewna. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu drewna została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/144/08 w załączeniu

Do p- ktu 16- go


 Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poprosił o wyjaśnienie, kto ma uiszczać opłatę od posiadania psów.


Pani Bożena Wasilewska odpowiedziała, iż opłaty od posiadania psów nie pobiera się od osób w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielne gospodarstwa domowe, z tytułu posiadania jednego psa oraz nie pobiera się również od podatników podatku rolnego, od gospodarstw rolnych z tytułu posiadania nie więcej niż 2 psów. Pani Wasilewska stwierdziła, ze jeśli ktoś ma gospodarstwo i ma trzy psy to za trzeciego psa należy uiścić opłatę.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/145/08 w załączeniu

Do p- ktu 17- go


 Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty miejscowej została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XIX/146/08 w załączeniu

Do p- ktu 18- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 19 – ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 19- go




Agent Ubezpieczeniowy PZU S.A. Pan Henryk Radzewicz poinformował, iż są robione obecnie ubezpieczenia upraw ozimych, a  w szczególności zbóż ozimych i rzepaku. Ubezpieczenia zwierane będą do końca listopada. Zasiewy można ubezpieczyć albo od jednego ryzyka albo kompleksowo od kilu. Pan Radzewicz poinformował, iż pakiet ubezpieczenia zbóż ozimych po odliczeniu 50% dotacji z budżetu państwa wynosi 61 zł za 1 hektar. W pakiecie występują takie ryzyka jak złe przezimowanie, przymrozki wiosenne i gradobicie. Pan Radzewicz poprosił osoby zainteresowane o kontakt z nim. 


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, jeżeli w gospodarstwach rolnych rolnicy posiadają drogi położone na użytku rolnym to za te drogi należy płacić podatek od nieruchomości i wtedy za każdy m² jako stawki pozostałe. Osoby, które posiadają taką drogę powinny zgłosić się do ewidencji gruntów w Starostwie Powiatowym w Suwałkach na ulicy Świerkowej i zmienić oznaczenie tej drogi. Pani Wasilewski wyjaśniła, iż drogi oznaczone w ewidencji gruntów symbolami ,,dr” na łące czy pastwisku zgodnie z rozporządzeniem w sprawie ewidencji gruntów, grunty te zajęte pod drogę wewnętrzną, komunikację gospodarstw rolnych, leśnych oraz poszczególnych nieruchomości, nie stanowią dróg w rozumieniu przepisów rozporządzenia. Grunty te wlicza sie do przyległego do nich użytku gruntowego, ich oznaczenie nie powinno zawierać symbolu ,dr” tylko symbol użytku gruntowego. Osoby, które posiadają takie oznaczenie dróg powinni do końca roku 2008 zwrócić się do wydziału ewidencji gruntów i uregulować zapisy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, iż Ośrodek Wsparcia w Lipniaku zaprasza na seminarium pt. ,, Od zrozumienia do zatrudnienia”realizowane w ramach programu Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Seminarium odbędzie się w dniu 14.11.2008r. W Świetlicy Gminnej w Szypliszkach o godzinie 9.00. Ośrodek Wsparcia w Lipniaku na seminarium zaprasza wszystkie osoby, którym problemy osób chorych psychicznie nie są obojętne. Wykłady  prowadzić będzie: specjalista psychiatra Bogdana Wieczorek, ks. Jarosław Wierzgalski- duszpasterz  ludzi chorych oraz psycholog Wojciech Wasilewski. Pani ewa Kleszczewska poprosiła, aby osoby zainteresowane przybyły spotkanie.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że Firma PLUS przysłała ofertę ,, Sołectwo na plus”, można skorzystać z telefonu komórkowego lub internetu wraz z laptopem. Osoby zainteresowane mogą zapoznać się z przysłaną ofertą w pokoju nr 7.

Do p- ktu 20- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XIX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

