Protokół Nr  XX/08


Z XX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 16 grudnia 2008 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.45. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 42 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

5. Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia “Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Szypliszki w latach 2008-2012”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych na terenie Gminy Szypliszki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia Biura Obsługi Szkół Samorządowych Gminy Szypliszki i nadania jej statutu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie statutu Biura Obsługi Szkół Samorządowych Gminy Szypliszki.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Szypliszki.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2009 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2009 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia instytucji samorządowej kultury pod nazwą “Świetlica Gminna w Szypliszkach”.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

19. Wolne wnioski i informacje.

20. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XIX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Radny Pan Leszek Antoni Aneszko zapytał, czy to prawda, że Starostwo Powiatowe, z urzędu przeklasyfikuje drogi wewnętrzne na grunty rolnicze.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy stwierdził, że na konto gminy wpłynęło 2 600 000 zł jest to refundacji inwestycji polegającej na budowie kanalizacji i wodociągu we wsiach Krzywólka, Becejły, Szypliszki, Słobódka. Nie wpłynęła jeszcze cała suma zwrotu, około 5% refundacji zostało zatrzymane. Wójt stwierdził, iż w dalszym ciągu stara się o dofinansowanie budowy dróg gminnych, wniosek jest złożony w Wilnie. Wójt Gminy poinformował, iż był w Białymstoku w PEFRON i podpisał umowę i dostaniemy 42% dofinansowania na najbardziej potrzebujące dzieci. Dzięki temu, że nasza gmina zaistniała w projekcie będzie można za roku sfinansować zakup busa do dowozu dzieci do szkoły. Wójt Gminy przypomniał, iż w bieżącym roku gmina otrzymała 1 mln zł na budowę drogi do radaru, pieniądze zostały w całości wykorzystane. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w dalszym ciągu drogi gminne, które są w najgorszym stanie są żwirowane.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Inspektor Gminy Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,, Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Szypliszki w latach 2008- 2012”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia ,, Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Szypliszki w latach 2008- 2012” została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/147/08 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/148/08 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/149/08 w załączeniu





Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/150/08 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/151/08 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2008 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/152/08 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych na terenie Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/153/08 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska wyjaśniła, że uchwała zmieniająca statut oraz wprowadzająca zmiany w uchwale o utworzeniu Biura Obsługi Szkół Samorządowych na terenie gminy wynika z tego, iż należy dokonać wewnętrznej reorganizacji i dostosować do obowiązujących przepisów.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia Biura Obsługi Szkół Samorządowych Gminy Szypliszki i nadania jej statutu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia Biura Obsługi Szkół Samorządowych Gminy Szypliszki i nadania jej statutu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/154/08 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie statutu Biura Obsługi Szkół Samorządowych Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie statutu Biura Obsługi Szkół Samorządowych Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
















Uchwała Nr XX/155/08 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/156/08 w załączeniu

Do p- ktu 15- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2009 rok.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2009 rok  została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/157/08 w załączeniu

Do p- ktu 16- go


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji rady Gminy Szypliszki na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  uchwalenia planu pracy Komisji rady Gminy Szypliszki na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/158/08 w załączeniu

Do p- ktu 17- go


 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska wyjaśniła, iż Świetlica Gminna w Szypliszkach w chwili obecnej funkcjonuje nie zgodnie z obowiązującymi przepisami, ponieważ nie jest instytucją kultury, Dlatego proponujemy, aby taka jednostka powstała.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia instytucji samorządowej kultury pod nazwą ,, Świetlica Gminna w Szypliszkach”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie utworzenia instytucji samorządowej kultury pod nazwą ,, Świetlica Gminna w Szypliszkach” została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XX/159/08 w załączeniu

Do p- ktu 18- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska wyjaśniła, że rozmawiała z Kierownikiem Ewidencji Gruntów w Suwałkach i uzyskała informacje, iż przeklasyfikowanie dróg wewnętrznych zostanie wykonane z urzędu. Osoba, której przeklasyfikowanie będzie dotyczyło otrzyma zawiadomienie ze Starostwa powiatowego w Suwałkach. Zostanie również przesłana informacja o rozpoczęciu procedury przeklasyfikowania gruntów do urzędu oraz do wszystkich sołtysów w celu poinformowania mieszkańców wsi. Koszty przeklasyfikowania zostaną pokryte przez Skarb Państwa. Pani Wasilewska wyjaśniła, iż decyzje zostaną rozesłane do końca stycznia 2009 roku.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy może być sytuacja odwrotna czyli grunt rolny można przeklasyfikować na drogę.


Inspektor gminy Pani Bożena Wasilewska odpowiedziała, iż jeżeli jest taki stan faktyczny czyli na gruncie rolnym przebiega droga to można dokonać przeklasyfikowania. W takim wypadku należy złożyć wniosek do Starostwa Powiatowego w Suwałkach oraz pokryć koszty tej zmiany.

Do p- ktu 19- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację dotycząca projektu budżetu gminy na rok 2009, którego projekt był przedstawiony Radzie Gminy w miesiącu listopad. Skarbnik poinformowała, iż w związku z przekazaniem środków finansowych stanowiących część dofinansowania na realizację zadania pod nazwą ,, Ochrona  czystości transgranicznej w basenie rzeki Szeszupy” pojawiła się możliwość spłaty kredytu długoterminowego w roku bieżącym w kwocie 2 500 000 zł. Wobec tego w dziale rolnictwo i łowiectwo plan dochodów na rok 2009 ulega zmniejszeniu o kwotę 2 500 000 zł. Zmniejszeniu ulega też nadwyżka budżetu gminy do kwoty 26 000 zł, która miała być przeznaczona na spłatę kredytu. W związku z podjęciem uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury ,,Gminna Świetlica w Szypliszkach” w rozdziale domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby zmienia się sposób finansowania wydatków świetlicy. 


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapyta o budowę wodociągu we wsi.


Wójt odpowiedział, iż tak jak już wielokrotnie wspominał najważniejszym zadaniem jest budowa wodociągów. Termin budowy wodociągów nie jest uzależniony od gminy, a wpływa na to ma podział środków w Wilnie, gdzie są złożone wnioski. Ponowne rozpatrzenie wniosków będzie w przyszłym roku.


Sołtys wsi Aleksandrówka zapytał czy jeszcze pracuje równarka na drogach, gdyż we wsi w niektórych miejscach nie można przejechać i dobrze było by gdyby porównać trochę drogę.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że pracuje, ale jak będzie przymrozek to nie będzie wyjeżdżała. Wójt stwierdził, iż najgorsze miejsca będą poprawione jeżeli tylko pogoda na to pozwoli.


Sołtys wsi Zaboryszki Pani Sabina Bartosiewicz poprosiła o wymianę przepustu koło mleczarni w Zaboryszkach, gdyż obecny przepust jest załamany.


Wójt Gminy odpowiedział, że przepust będzie naprawiony.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za współpracę w minionym roku oraz złożył życzenia spokojnych i pogodnych świąt w zdrowiu i aby przyszły rok był lepszy.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował wszystkim za wzorową współpracę w minionym roku oraz życzył aby nadchodzące święta i nowy rok przyniosły jak najmniej słabości oraz życzył zdrowia i szczęścia wszystkim.


Wójt Gminy rozdał obecnym na sesji sołtysom i radnym terminarze na rok 2009.

Do p- ktu 20- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

