Protokół Nr  XXI/09


Z XXI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 16 stycznia 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.05. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

6. Pani Alicja Buczyńska- Specjalista Gminy

7. Pan Janusz Głosek- Komendant PSG w Budzisku

8. Pani Alicja Sasin- Dyrektor biblioteki PWSZ w Suwałkach

9. Pani Beata Żylińska- Pracownik nauk technicznych, wykładowca w PWSZ w Suwałkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości:

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o trudnej sytuacji w rolnictwie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska na temat rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała.

12. Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji za 2008 rok.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkty dotyczące:

· podjęcia uchwał w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;

· w sprawie wyrażenia stanowiska o trudnej sytuacji w rolnictwie;

· w sprawie wyrażenia stanowiska na temat rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo.

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Radny Pan Antoni Jakubanis stwierdził, że przystanek autobusowy w miejscowości Olszanka jest zniszczony i czy w związku z tym będzie on naprawiony. 

Do p-ktu 4- go


Jako pierwszy z gości głos zajął Pan Janusz Głosek- Komendant PSG w Budzisku. Podziękował za zaproszenie na sesję. W związku, iż minął już rok odkąd Polska przystąpiła do układu z Schengen, Komendant PSG w Budzisku poinformował, iż przedstawi jakie w tym okresie zaszły zmiany. Przystąpienie do układu z Schengen umożliwiło swobodne przemieszczanie się osób między granicami państw. W chwili obecnej granicę można przekraczać w każdym dowolnym miejscu. Warunek jest jeden, należy mieć przy sobie dokument tożsamość potwierdzający obywatelstwo danej osoby. Komendant stwierdził, iż w minionym roku nastąpił znaczny wzrost zdarzeń mających wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców rejonu przygranicznego. Placówka Straży Granicznej w Budzisku jest największą tego rodzaju placówką działająca przy granicy litewskiej. Obsada tej placówki spadła o 25% i jest to związane z tym, iż granica, przy której mieści się PSG jest granicą wewnętrzną Unii Europejskiej. W efekcie tego nastąpił wzrost ujawnionego przemytu zarówno przez PSG w Budzisku jak i przez grupę mobilną Służby Celnej. Zwiększyła się również liczba zatrzymanych samochodów, które pochodzą z przestępstwa. Komendant PSG w Budzisku poprosił, aby informować straż graniczną o różnych dziwnych sytuacjach i zachęcił do współpracy z PSG w Budzisku.



Następnie głos zabrała Pani Alicja Sasin- Dyrektor biblioteki PWSZ w Suwałkach stwierdzając, iż zamierza wraz z koleżanką przekazać niezbędne informacje dotyczące Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Suwałkach. Pani Sasin poprosiła o przekazanie informacji mieszkańcom wsi należących do gminy jak również znajomym, gdyż szkoła czeka na młodych ludzi, którzy pragną poszerzać swoją wiedzę, zdobywać doświadczenie. PWSZ w Suwałkach istnieje od 2005 roku. Władze uczelni to: Rektor- Michał Bołtryk, Prorektorzy- Joanna Kazanowska, Jerzy Sikorski, Dorota Małaszkiewicz, Dyrektorzy Instytutów: Grzegorz Sowiński, Maciej Romatowski, Zbysław W. Grajek, Wiesław Bandyszewski, Kanclerz Zdzisław Siemaszko oraz Kwestor Danuta Ziniewicz. Szkoła posiada cztery instytuty: technologiczno- przyrodniczy,  humanistyczno- ekonomiczny, budownictwa oraz ochrony zdrowia. Celem uczelni jest zapewnienie dostępu  do wiedzy i nabywanie umiejętności wszystkich, tych którzy mają do tego prawo czyli są to młodzi ludzie. Obywatelską misją PWSZ jest kształtowanie elit na potrzeby regionu, kraju i Wspólnoty Europejskiej. Strategia to tworzenie nowych kierunków i specjalności kształcenia, podnoszenie jakości i warunków kształcenia. Jak do tej pory idzie to bardzo szybko bo ilość kierunków i specjalności stale wzrasta. Rozwijana jest stale baza naukowo- dydaktyczna, gdyż poprzez kształcenie młodych ludzi dążymy do akademickości, co jest najwyższym celem szkoły. PWSZ w Suwałkach nie jest jeszcze uczelnią akademicką co znaczy, że nie nadaje jeszcze tytułu ,,magistra”, ,,doktora” i nie pozwala aby odbywały się habilitacje.


Następnie Pani Beata Żylińska stwierdziła, iż Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Suwałkach jest właścicielem budynku przy ul. Noniewicza 10 w Suwałkach jak również działki o powierzchni 1,2306 ha, na której znajduje się budynek o łącznej powierzchni 11432 m2 oraz kubaturze 52052 m3. Wokół uczelni zlokalizowane są parkingi na około 100 samochodów. Budynek składa się z trzech części wewnętrznie skomunikowanych: 5 kondygnacyjnego budynku głównego, auli na 358 miejsc. Wszystkie pozostałe pomieszczenia są wyremontowane i przystosowane do potrzeb uczelni. PWSZ w Suwałkach posiada szeroką bazę dydaktyczną, sale komputerowe wyposażone są w najlepszy sprzęt. W budynku szkoły znajdują się pomieszczenia laboratoryjne, które zostały wyposażone w nowoczesny sprzęt i wyposażenie specjalistyczne, które były współfinansowane ze środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. W grudniu 2007 roku zostały przekazane do eksploatacji pracownie dydaktyczno – sportowe z pełnym wyposażeniem w sprzęt do fitness i siłowni, saunę, solarium, jacuzzi itp. Są one ogólnie dostępne studentom jak również osobom z zewnątrz uczelni. 


Pani Beata Żylińska przedstawiła ofertę edukacyjną uczelni. W instytucie humanistyczno- ekonomicznym na studiach stacjonarnych uczy się 348 osób, a na studiach niestacjonarnych 272 osoby. Instytut humanistyczno- ekonomicznym oferuje następujące kierunki: finanse i rachunkowość o specjalności rachunkowość w przedsiębiorstwie oraz ekonomia o specjalności ekonomika turystyki. Planowane jest utworzenie od nowego roku akademickiego nowego kierunku: filologia angielska o specjalności filologia angielska z filologią rosyjską. Instytut techniczno- przyrodniczy oferuje kierunki: rolnictwo o specjalności: agrobiznes, agronomia, agroturystyka. Następny kierunek to transport o specjalności eksploatacja pojazdów i urządzeń transportowych oraz od nowego roku akademickiego będzie otworzony kierunek zarządzanie i inżynieria produkcji o specjalności przetwórstwo rolno- spożywcze i specjalności zarządzanie środowiskiem. W instytucie technologiczno- przyrodniczym na studiach stacjonarnych uczy się 238 osób, a na studiach niestacjonarnych 215 osób. Kolejnym instytutem jest instytut budownictwa, który oferuje specjalność budownictwo ekologiczne i energooszczędne, specjalność konstrukcje budowlane i inżynierskie oraz budownictwo ogólne. Na kierunku budownictwo studiują 252 osoby. Ostatnim instytutem jest instytut ochrony zdrowia o kierunku pielęgniarstwo i kierunku ratownictwo medyczne. Na studiach stacjonarnych i niestacjonarnych uczy się 190 studentów.


Pani Alicja Sasin poinformowała, iż biblioteka PWSZ w Suwałkach jest ogólnouczelnianą jednostką organizacyjną o zadaniach dydaktycznych i usługowych, była ona tworzona od podstaw. Pełni ona funkcję biblioteki publicznej służącej mieszkańcom miasta i regionu. Biblioteka znajduje się na parterze budynku, zajmuje częściowo dwie kondygnacje: parter – znajduje się tam czytelnia, wypożyczalnia, dział opracowań, kabiny prac indywidualnych i grupowych; piwnica – magazyny biblioteczne. Wypożyczalnia jest nowoczesna, skomputeryzowana. Zbiory Biblioteki PWSZ liczą ponad 34 000 jednostek inwentarzowych, które dostosowane są do potrzeb dydaktycznych uczelni jak również biblioteka posiada dokumenty elektroniczne. Ich tematyka odpowiada kierunkom kształcenia i dotyczy głównie: ekonomii, finansów i rachunkowości, rolnictwa, budownictwa i medycyny. Przy bibliotece prowadzona jest galeria akademicka. Na uczelni działa akademicki związek sportowy oraz chór akademicki. Pani Sasin podziękowała za wysłuchanie przedstawionej oferty PWSZ w Suwałkach oraz stwierdziła, iż nie trzeba jechać daleko by kształcić się. Pani Sasin zaprosiła do korzystania z ofert szkoły. 

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż był w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Białymstoku i jeśli chodzi o projekty drogi ekspresowej to nie są one jeszcze skończone. Występował problem jeśli chodzi o przejście drogi na granicy z Litwą. Obecnie poinformowano, iż będzie ono w ramach istniejącego przejścia. W związku z opóźnieniem prac nad projektem drogi, prezentacja koncepcji drogi ekspresowej będzie zorganizowana w późniejszym terminie. Spotkanie to odbędzie się na sesji, na której będą przedstawiciele GDDKiA oraz będą przedsiębiorcy. Wójt poinformował, iż w związku z licznymi wypadkami na skrzyżowaniu dróg w miejscowości Szypliszki będzie wnioskował o poprawienie bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu. Proponuje aby wykonano kładkę umożliwiającą przejście pieszych na drugą stronę drogi krajowej. Wójt poprosił o zebranie podpisów w związku z poprawą bezpieczeństwa na skrzyżowaniu. Wójt stwierdził, iż w dalszym ciągu są podejmowane działania na pozyskanie środków finansowych na inwestycje gminne. Prowadzone są drobne remonty w szkołach. Wójt poinformował, iż w rankingu Gazety samorządowej- gminy wiejskie wykorzystanie środków zagranicznych ogółem na 1 mieszkańca, Gmina Szypliszki jest na miejscu 15, natomiast pod względem wydatków majątkowych ze środków zagranicznych jako procent wydatków majątkowych ogółem Gmina Szypliszki zajmuje 14 miejsce w kraju.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXI/160/09 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXI/161/09 w załączeniu





Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXI/162/09 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o trudnej sytuacji w rolnictwie. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia stanowiska o trudnej sytuacji w rolnictwie została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXI/163/09 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Specjalista Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska na temat rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż są plany w sprawie rozszerzenia programu Natura 2000. Za pośrednictwem Radnych Gminy chcemy zapobiec temu rozszerzeniu, gdyż na tych obszarach będzie utrudniona procedura inwestycyjna. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia stanowiska na temat rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXI/164/09 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński poinformował, iż we wsi Przejma Mała pomiędzy jeziorami Szelment Duży i Szelment Mały są grunty, którego właścicielem jest Pan Jarosław Skindzielewski. Pan Skindzielewski teren o powierzchni 4,20 ha chce podzielić na działki i przekształcić na zabudowę letniskową. Planowana jest również plaża przy jeziorze Szelment Mały.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXI/165/09 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


 Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania z działalności komisji za rok 2008. Uwag do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono.


Za przyjęciem sprawozdań głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdania z działalności komisji za 2008 rok.










Sprawozdania komisji

Do p- ktu 13- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż w chwili obecnej przystanek autobusowy nie będzie naprawiony, gdyż ulega on dalszej dewastacji. Niszczony jest on przez miejscową młodzież i w chwili obecnej staramy ustalić przez kogo jest przystanek dewastowany. W późniejszym terminie przystanek zostanie naprawiony.

Do p- ktu 14- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć oraz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki złożyli serdeczne życzenia na Nowy Rok obecnym na sesji.

Do p- ktu 15- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

