Protokół Nr  XXII/09


Z XXII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 17 lutego 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9.00, a zakończyły się o godzinie 9.45. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Pani Marta Wojtkiewicz- PZDR Suwałki

6. Pan Daniel Gajewski- PZDR Suwałki

7. Pan Wiesław Anielak- PZDR Suwałki

8. Pan Józef Wyszyński– PODR Szepietowo

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości:

- Pani Marta Wojciechowska

- Pan Wiesław Anielak

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2009 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostce budżetowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy Szypliszki na obwody głosowania, ustalenie ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Jakubanis.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu oraz w sprawie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Pan Wiesław Anielak na wstępie podziękował Przewodniczącemu Rady oraz Wójtowi Gminy za zaproszenie na sesję. Pan Wiesław Anielak stwierdził, iż chce przedstawić dwie informacje. Jedna dotyczy wymagań wzajemnej zgodności obowiązujących w gospodarstwach rolnych od 01.01.2009 r. Wymagania te dotyczą każdego z rolników. Wszystkie gospodarstwa rolne będą musiały spełnić te wymagania. Pakiet ochrony środowiska m. in. zabrania: niszczenia, zbioru, chwytania preparowania oraz przetrzymywania ostoi i siedlisk roślin i zwierząt dziko żyjących, przestrzega zakazu wypalania łąk, nawozy naturalne przetrzymuje się na nieprzepuszczalnym podłożu. Środki ochrony roślin mogą być stosowane tylko przez osoby przeszkolone, sprzętem atestowanym oraz mogą być stosowane tylko środki dopuszczone do obrotu. Pan Wiesław Anielak stwierdził, iż takich wymagań jest bardzo dużo i rozdał przygotowane informacje na ten temat rolnikom.  Pan Wiesław Anielak stwierdził, iż najważniejszym tematem spotkania jest prezentacja Lokalnej Strategii Rozwoju. Lokalna Strategia Rozwoju jest to taki plan, który przewiduje rozwój miejscowości oraz rozwój gminy. Rozwój wyraża się w różny sposób, może być to rozwój gospodarstwa, o który w dzisiejszych czasach jest bardzo trudno. Pan Wiesław Anielak stwierdził, iż wzrost opłacalności produkcji, a zwłaszcza mleka będzie następował. Lokalna Strategia Rozwoju jest planem działania Lokalnej Grupy Działania. Natomiast Lokalna Grupa Działania jest stowarzyszeniem, które tworzy grupa osób, grupa instytucji i firm. Grupa ta umówiła się po to, aby stworzyć plan rozwoju gospodarczego oraz społecznego. Pan Wiesław Anielka poinformował, że są pieniądze, które można wykorzystać na rozwój gospodarstwa jak również są pieniądze, które można wykorzystać na rozwój społeczny. Poprzez strategię chcemy wypromować daną miejscowość, dany region w celu ściągnięcia do naszej miejscowości turystów. Wypromować możemy również produkt lub grupę produktów, które wiązały by się z Gminą Szypliszki i stały by się wizytówką. Taką wizytówką gminy może stać się Szelment. Gmina Szypliszki posiada bardzo wiele ciekawych miejsc, na jej terenie są piękne, malownicze jeziora, miejscowości z tradycjami i to wszystko można wykorzystać do promocji i rozwoju gminy. W Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Suwałkach są specjaliści, którzy mogą pomóc w promocji oraz rozwoju miejscowości, mogą pomóc napisać strategie rozwoju. Na terenie gminy można stworzyć nowe gospodarstwa agroturystyczne, rolnicy lub tez ich domownicy mogą założyć mikro przedsiębiorstwa i wszyscy powinni dążyć do promocji i rozwoju gminy. Tak aby gmina Szypliszki była zauważalna w skali kraju.  Pan Wiesław Anielak zachęcał do kontaktu z ODR w Suwałkach.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska dodała, iż Lokalna Grupa Działania, do której na mocy podjętej uchwały przystąpiła Gmina Szypliszki, będzie miała siedzibę w Szypliszkach. To w naszej gminie będzie działała grupa i będzie miała wpływ na podział środków unijnych. Daje to również duże możliwości do rozwoju jak również będą zatrudnione nowe osoby. Stowarzyszenie to jest otwarte i każdy może do niego przystąpić, w tej chwili z naszej gminy jest 20 osób w tym stowarzyszeniu, a całe stowarzyszenie liczy 60 osób. Są to osoby z gmin sąsiednich z Wiżajn, Rutki tartak i Jeleniewa. Sekretarz Gminy zachęciła do przystąpienia do stowarzyszenia i poinformowała, iż deklarację o przystąpieniu do stowarzyszenia są dostępne  u niej. Sekretarz Gminy zachęciła do zgłaszania do urzędu gminy różnych inicjatyw, propozycji produktu miejscowego jak również poprosiła, aby zgłaszać gospodarstwa agroturystyczne, które można rozreklamować na stronach internetowych urzędu gminy oraz dzielić się informacjami z urzędem.


Pan Józef Wyszyński z PODR w Szepietowie stwierdził, że Lokalna Grupa Działania działa według Osi Leader 4. Stowarzyszenia otrzymują pieniądze na realizowanie zintegrowanych strategii rozwoju. W Gminie Szypliszki jak również w ginach sąsiednich program Leader jest czymś nowym. Program jest po to aby zachęcić mieszkańców do rozwoju i zaangażować ich w sprawy społeczności lokalnych. Lokalna grupa Działania, która obejmuje gminy Szypliszki, rutka tartak, Jeleniewo i Wiżajny powstała po to aby sama jako stowarzyszenie pozyskiwać pieniądze na realizację lokalnej strategii  rozwoju. Pieniądze przyznawane są w kwocie 148 zł na mieszkańca. Pan Wyszyński zachęcał mieszkańców do zapoznania się ze strategią, która obejmuje lata 2009- 2014. Lokalna Grupa Działania będzie rozdzielać pieniądze czyli będzie przyjmować wnioski w biurze, które otworzy i tym, którzy zasłużą dofinansowywać inwestycje oraz różnego rodzaju działania. Pan Wyszyński podziękował za wysłuchanie i udzielenie głosu.

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż w dniu dzisiejszym jest uchwalany budżet na bieżący rok, w którym przewiduje szereg inwestycji. Najważniejszą inwestycją jest budowa wodociągów we wsiach Dębowo- Polule oraz Słobódka- Żyrwiny. Wójt stwierdził, iż do porządku obrad zostały wprowadzone dziś dwie uchwały. Pierwsza z nich dotyczy drogi powiatowej w Słobódce w kierunku do miejscowości Puńsk. Po uzgodnieniach ze Starostwem Powiatowym postanowiliśmy, iż nie będziemy dofinansowywać remontu drogi Klonorejść- Czerwonka, a pieniądze zostaną przeznaczone na remont drogi powiatowej w kierunku Puńska. Urząd Marszałkowski na tą drogę przeznaczył 2 mln zł, a remont ma być wykonany do końca czerwca. 


Wójt poinformował, iż droga powiatowa z Czerwonki do miejscowości Szelment zostanie wykonana z pieniędzy Urzędu Marszałkowskiego w przyszłym roku.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie budżetu gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXII/166/09 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostce budżetowej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostce budżetowej została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXII/167/09 w załączeniu


Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXII/168/09 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXII/169/09 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXII/170/09 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy Szypliszki na obwody głosowania, ustalenie ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż podjęcie tej uchwały wynika z konieczności uporządkowania obwodów głosowania. W miejscowościach Szelment i Szymanowizna nie był nikt zameldowany i dlatego miejscowości te  zostały pominięte w obowiązującej uchwale. W miejscowości Szelment zameldowany jest obcokrajowiec, a zbliżają się wybory do Parlamentu Europejskiego, w których może wziąć udział.  W związku z powyższym należy podjąć niniejszą uchwałę. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie podziału gminy Szypliszki na obwody głosowania, ustalenie ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXII/171/09 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


 Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXII/172/09 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 14– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 14- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż przyszła odpowiedź od Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi odnośnie podjętej na ostatniej sesji uchwały w sprawie trudnej sytuacji w rolnictwie. Osoby, które chcą zapoznać się z pismem mogą zgłosić się do urzędu gminy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, iż Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w porozumieniu z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi przeprowadza VII edycję konkursu pn. ,,Bezpieczne Gospodarstwo Rolne”. Konkurs przebiega w trzech etapach: regionalnym, wojewódzkim oraz centralnym. Udział w konkursie mogą brać udział  pełnoletnie osoby prowadzące produkcyjną działalność rolniczą. Sekretarz Gminy zachęciła do zgłaszania gospodarstw do konkursu oraz poinformowała, iż regulamin konkursu dostępny jest w urzędzie gminy.


Przewodniczący rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż na stanowisko kierownika Świetlicy Gminnej w Szypliszkach został powołany Pan Józef Murawski. Przewodniczący rady pogratulował objęcia stanowiska Panu Murawskiemu. 

Do p- ktu 15- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

