Protokół Nr  XXIII/09


Z XXIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 19 marca 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 36 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

6. Pani Anna Akuła- PZU S.A.

7. Pan Janusz Bałtrukanis- Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach

8. Pan Dariusz Siwicki- Zastępca Komendanta Miejskiego PSP w Suwałkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności Policji na terenie Gminy Szypliszki w 2008 roku.

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

7. Przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań pomocy społecznej za 2008 rok.

8. Przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2008 roku.

9. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2008 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kaletnik.

14. Przedstawienie sprawozdania o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu suwalskiego za 2008 rok.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 13 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecni to Radny Pan Antoni Jakubanis oraz Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwał w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 13 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Pani Anna Akuła powitała zebranych na sesji i poinformowała, że reprezentuje Agencję Ubezpieczeniową PZU S.A. Pani Akuła stwierdziła, iż dzięki życzliwości Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Agencja PZU S.A. może  raz w tygodniu tj. w piątek otworzyć punkt ubezpieczeniowo- doradczy. Punkt zostanie otwarty na potrzeby rolników, którzy nie będą musieli dojeżdżać do Suwałk w celu zasięgnięcia informacji czy też w celu zawarcia ubezpieczenia. W punkcie tym będzie można zawrzeć wszystkie ubezpieczenia i we wszystkich firmach ubezpieczeniowych.  Wszystkich formalności będzie można dokonać w Szypliszkach. Punk otwarty będzie w godzinach od 8.00 do 15.00. Pani Akuła stwierdziła, iż jeśli będzie zainteresowanie ze strony rolników to punkt będzie działał. Pani Akuła podziękowała za możliwość wystąpienia na sesji i zaprosiła do korzystania z punktu ubezpieczeniowo- doradczego. Otwarcie punktu nastąpi 3 kwietnia 2009 roku.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dodał, że punt będzie mieścił się w pokoju obok Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.


Na sesję o godzinie 10.06 przyszedł Radny Pan Antoni Jakubanis.

Do p-ktu 5- go


Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach Pan Janusz Bałtrukanis powitał wszystkich obecnych i podziękował za zaproszenie na sesję. Kierownik PP w Szypliszkach stwierdził, iż chce zapoznać obecnych z działalnością policji na terenie gminy. Rok 2007 został zakończony 155 sprawami zrealizowanymi, które zostały przekazane do prokuratury i do sądu. Odbyło się w 2008 roku 66 czynności wyjaśniających i jest to dużo gdyż w 2007 roku było ich tylko 31. W powiecie suwalskim odnotowano 1141 kolizji w 2007 roku, a w 2008 roku było ich 1120. W Gminie Szypliszki w 2008 roku było 98 kolizji, a w 2007 -165. W powiecie suwalskim były 42 wypadki w 2008 roku, a w 2007 roku 69. W Gminie Szypliszki natomiast w 2007 zarejestrowano 13 wypadków, a w 2008 roku było ich tylko 7. W  2007 roku złapano 49 nietrzeźwych kierowców, a w 2008 roku było ich 55. Zwiększyła się liczba osób znęcających się nad rodziną, w 2007 roku odnotowano 14 takich przypadków, a w 2008 roku 23. Odnotowano również groźby karalne: w 2007 roku- 6, a w 2008 roku- 15. Na terenie gminy odnotowano drobne kradzieże. Od początku 2009 roku zaobserwowaliśmy wzmożony ruch pojazdów osobowych, który spowodowany jest otwarciem wyciągów narciarskich oraz w wyniku odwiedzin mieszkańców Litwy, którzy przyjeżdżają do nas na zakupy. W 2008 roku planowany był remont posterunku policji w Szypliszkach, jednak w wyniku pewnych niezgodności pieniądze na remont zostały przekazane na posterunek policji w Filipowie. Pan Bałtrukanis stwierdził, iż w tym roku jest kryzys więc remontu posterunku też nie będzie.


Pan Suchocki zapytał czy rolnicy mają prawo przeprowadzać przez drogę krajową Nr 8 bydło i tym samym wstrzymywać ruch na drodze.


Komendant Posterunku Policji w Szypliszkach odpowiedział, iż możliwość istnieje, ale ruchu na drodze zatrzymywać nie można. Pan Bałtrukanis obiecał zdobyć odpowiedź na to pytanie i poinformować o niej zainteresowanego.







Do p-ktu 6- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt stwierdził, iż priorytetem działań gminy jest dążenie do pozyskania funduszy na budowę wodociągów. W dniu 2 lutego 2009 roku został złożony projekt w Wilnie na budowę dwóch wodociągów. Środki finansowe, o które stara się gmina wynoszą około 2 mln zł. Wójt Gminy poinformował, iż w dniu 17 marca 2009 roku (wtorek) odbyło się zebranie wiejskie we wsi Kaletnik dotyczące przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Kaletnik. Plan ten jest załącznikiem do wniosku z ,,Odnowy wsi”. Gmina Szypliszki będzie występowała o pozyskanie funduszy europejskich na remont biblioteki w Kaletniku wraz z zagospodarowaniem placu czyli budową parkingów, placu zabaw oraz z budową ogrodzenia przy szkole. Inwestycja będzie wynosiła około 500 tys. zł. Wójt Gminy dodał, iż gmina bezie starała sie pozyskać fundusze z Lokalnej Grupy Działania ,,Szelment” na budowę infrastruktury na plaży gminnej w Kaletniku. Wójt Gminy poinformował, iż w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego gminy Szypliszki, Puńsk i Krasnopol we współpracy z Lasami Państwowymi z Suwałk otrzymała dofinansowanie zakupu 3 samochodów średnich z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Realizacja inwestycji będzie w 2009 roku. 










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 7- go



Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za rok 2008. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za rok 2008.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiała informację z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2008 roku.
Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie. 


Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2008 roku zostało przyjęta do wiadomości jednogłośnie. 















Sprawozdanie w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za 2008 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie w sprawie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok  zostało przyjęte jednogłośnie.










 Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXIII/173/09 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż uchwala jest zmieniana ze względu na zmianę terminu realizacji inwestycji polegającej na remoncie biblioteki w kaletniku wraz z zagospodarowaniem terenu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXIII/174/09 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska wyjaśniła, iż regulamin wynagradzania nauczycieli wynika z karty nauczyciela. Rada Gminy określa wysokość składników wynagrodzenia nauczycieli tj. dodatek motywacyjny, dodatek funkcyjny, dodatek wiejski, dodatek za warunki pracy. Zmieniły się przepisy karty nauczyciela i regulamin wynagradzania nauczycieli może zostać uchwalony bezterminowo i taką możliwość w projekcie uchwały zaproponowano. Zmieniło się wynagrodzenie nauczyciel, gdyż będą oni mieli dwie podwyżki, które są od 1.01.2009 r. i od 01.09.2009 r. Zmieniła się również wysokość kwoty bazowej, którą na poszczególnych stopniach nauczyciele muszą osiągnąć i jeżeli nie osiągnął średnich wynagrodzeń wtedy otrzymają dodatek wyrównawczy do kwoty bazowej. Regulamin wynagradzania nauczycieli został tak przygotowany, aby średnie wynagrodzenia zostały osiągnięte. W stosunku do roku 2008 nastąpił wzrost kwoty za wychowawstwo klasy z 30 zł na 60 zł oraz za opiekuna stażu z 15 zł do 60 zł.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli została podjęta jednogłośnie.









Uchwała Nr XXIII/175/09 w załączeniu


Do p- ktu 13- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska wyjaśniła, że Plan Odnowy Miejscowości Kaletnik został przygotowany jako załącznik do wniosku do programu ,,Odnowa wsi”na remont biblioteki w Kaletniku. Plan Odnowy Miejscowości Kaletnik został uchwalony na zebraniu wiejskim, które odbyło się w dniu 17 marca 2009 roku.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kaletnik. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały  głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kaletnik została podjęta jednogłośnie.


 






Uchwała Nr XXIII/176/09 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz powitał Zastępcę Komendanta PSP w Suwałkach Pana Dariusza Siwickiego.


Zastępca Komendanta PSP w Suwałkach Pan Dariusz Siwicki powitał wszystkich obecnych i przeprosił za spóźnienie na sesję. Pan Siwicki poinformował, iż przedstawi na spotkaniu stan bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu suwalskiego w roku 2008. Na wstępie Zastępca Komendanta PSP w Suwałkach podziękował Wójtowi Gminy, Przewodniczącemu Rady jak również wszystkim radnym za wspieranie i doposażenie ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy. Zastępca Komendanta PSP w Suwałkach poinformował, iż z terenu powiatu suwalskiego 11 jednostek należy do Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego i posiadają one łącznie 16 samochodów gaśniczych i 8 samochodów specjalnych, w tym 2 jednostki z terenu Gminy Szypliszki tj. OSP Szypliszki i OSP Kaletnik. Poza krajowym systemem na terenie powiatu suwalskiego są 23 jednostki. Pozostałe jednostki posiadają 23 samochody gaśnicze. Średni wiek pojazdu będącego na wyposażeniu jednostki ratowniczo- gaśniczej w Suwałkach wynosi 8,6,a pozostałych jednostek 23 lata. W roku 2008 wyjazdy do zdarzeń odbywały się średnio co 4 godziny, do pożarów ponad 17 godzin, do miejscowych zagrożeń ponad 6 godzin, a wyjazdy do fałszywych zgłoszeń średnio co 2 tygodnie. W województwie podlaskim wyjazd następował średnio co 39 minut. W powiecie suwalskim najwięcej było miejscowych zagrożeń 429 ,  miesiącu sierpniu było ich najwięcej, natomiast najmniej było w maju. Pożarów było 70 najwięcej w kwietniu,a najmniej było we wrześniu. Ilość interwencji na terenie powiatu szybko rośnie, 5 lat temu było ich 1089, a w roku 2008 było ich 1858. W tygodniu średnio 36 razy jednostki OSP wyjeżdżały do usuwania miejscowych zagrożeń. W 2008 roku było 499 pożarów, miejscowych zagrożeń 1336. Średnio 4 miejscowe zagrożenia likwidowane są na terenie powiatu suwalskiego. Pan Siwicki poinformował, iż jeśli chodzi o skutki działania sił przyrody to w 2008 roku było 100 wyjazdów do nich, w tym, 90 związanych z silnie wiejącymi wiatrami i 10 były to zalania i podtopienia. Pan Siwicki stwierdził, iż na drodze krajowej nr 8 występuje największy ruch samochodów co wiąże się z tym, iż występuje wiele wypadków. W 2008 roku były 154 wypadki. W 2008 roku na terenie powiatu suwalskiego utonęły 4 osoby. W roku 2008 odnotowano 727 wyjazdów do usuwania gniazd os i szerszeni na terenie powiatu suwalskiego, natomiast w 2007 roku takich wyjazdów było 135. W 2008 roku było 499 pożarów i zginęły w nich 2 osoby. Zastępca Komendanta PSP w Suwałkach stwierdził, iż ludzie nie dbają o swoje bezpieczeństwo, gdyż bardzo często zaniedbują czyszczenie przewodów kominowych, czynności te należy wykonywać raz na kwartał czyli 4 razy w roku. Bardzo wiele przypadków pożarów to zapalenie się sadzy oraz niesprawne urządzenia grzewcze tj. piece, kominy. Jednostki OSP wyjeżdżały w roku 2008 do pożarów 156 razy i do innych zagrożeń 617 razy czyli razem 773 razy, a tym samym druhowie wspierali jednostkę ratowniczo- gaśniczą w Suwałkach. Ilość interwencji na terenie poszczególnych gmin przedstawia się następująco: Suwałki- 48, Raczki- 69, Szypliszki- 108, Jeleniewo- 129, Filipów- 124, Wiżajny- 92, Bakałarzewo- 66, Rutka Tartak- 72 i Przerośl- 64. Ilość interwencji jednostek należących do KSRG przedstawia się następująco: Jeleniewo- 127, Filipów- 123, Wiżajny- 92, Szypliszki- 84. Komenda Miejska PSP w Suwałkach bierze udział również w działaniach kontrolnych tj. w odbiorach domów jak również bierze udział w działaniach edukacyjno- propagandowych tj. różnego rodzaju konkursy pożarnicze, manewry pożarnicze. W 2008 roku odbył się przegląd regionalny orkiestr strażackich. Komenda Miejska PSP w Suwałkach realizuje szkolenie medyczne dla mieszkańców gmin z powiatu suwalskiego jako element bezpieczeństwa i wzrost solidarności społecznej. W tym szkoleniu brało również udział 10 druhów z Gminy Szypliszki. Pan Siwicki poinformował, iż Wójt Gminy Szypliszki otrzymał środki z funduszy europejskich na zakup samochodu gaśniczego. Pan Siwicki podziękował za uwagę.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć dodał, iż zakup samochód będzie wynosił 700 tys. z czego gmina dokłada około 100 tys., a pozostała kwota jest finansowana ze środków Unii Europejskiej.

Do p- ktu 15- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 16– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 16- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz złożył wszystkim solenizantom najserdeczniejsze życzenia. Do życzeń dołączył się Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz ogłosił kolejną edycję konkursu ,,Piękny ogród kwiatowy” oraz konkursu Wójta Gminy Szypliszki ,,Zagroda na medal”.Sołtysi otrzymali karty zgłoszeniowe do konkursu w celu przekazania mieszkańcom swoich wsi. Przewodniczący Rady zachęcał do wzięcia udziału w konkursie, gdyż na każdego uczestnika czekają nagrody.


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński poprosił o interwencję w Starostwie Powiatowym odnośnie odśnieżania dróg powiatowych. 


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński zapytał czy istnieje możliwość zmiany w planie zajęć w szkole w Słobódce w ten sposób aby zajęcia rozpoczynały się od godziny 8.00. W chwili obecnej niektóre z klas rozpoczynają zajęcia o godzinie 9.00, a dowóz do szkoły jest na godzinę 8.00.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz odpowiedział, iż przekaże te spostrzeżenia do dyrekcji szkoły.

Do p- ktu 17- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

