Protokół Nr  XXIV/09


Z XXIV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 28 kwietnia 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Dorota Aniśko. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 42 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Sprawozdanie z działalności biblioteki za 2008 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości i wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od jej ceny oraz nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej we wsi Kaletnik.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny to  Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości i wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od jej ceny oraz nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej we wsi Kaletnik. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14  radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż zostały zakupione dwie wiaty przystankowe i ustawione zostały w miejscowościach Słobódka i Wesołowo. Obecnie zostały rozpoczęte prace dotyczące  przygotowania dróg do żwirowania, które po zimie są w złym stanie. Susza nie pozwala na sprawne przeprowadzenie remontów dróg. Wójt Gminy stwierdził, iż obecnie trwają prace nad projektami jak również poinformował, że VAT jest niekwalifikowany i nie podlega odliczeniu. Została podpisana umowa na zakup samochodu strażackiego. Dofinansowanie zakupu wynosi w granicach 600 tys. zł. Gmina Szypliszki usytuowana jest przy drodze krajowej Nr 8 gdzie są liczne wypadki dlatego też musimy dysponować sprawnym i dobrze wyposażonym sprzętem.

 








Informacja w załączeniu




Do p-ktu 5- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki za 2008 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono. 


Odbyło się jawne głosowanie za przyjęciem sprawozdania z działalności biblioteki za 2008 rok. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności biblioteki za rok 2008.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXIV/177/09 w załączeniu






Do p-ktu 7- go



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za rok 2008 i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Dodał, że wniosek ten został przez Komisję Rewizyjną przyjęty jednogłośnie, a także pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Ponadto sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2008 zostało także pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Uwag nie zgłoszono.


Wniosek Komisji Rewizyjnej został poddany pod głosowanie. Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 14 radnych. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz pogratulował Wójtowi i życzył powodzenia w życiu zawodowym jak i osobistym. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za życzenia oraz za pomoc i współpracę Radnym i Sołtysom.










 Uchwała Nr XXIV/178/09 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


 Pani Dorota Aniśko przedstawiała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości i wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od jej ceny oraz nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej we wsi Kaletnik 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował,że w przedstawianej uchwale chodzi o grunt po byłej zlewni mleka w miejscowości Kaletnik.


 Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości i wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od jej ceny oraz nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej we wsi Kaletnik została podjęta jednogłośnie.







                                 Uchwała Nr XXIV/179/09 w załączeniu



Do p-ktu 9- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 10– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 10- go


Sołtys wsi Pokomsze Pan Czesław Szymczyk zapytał czy będzie ustawiona wiata przystankowa we wsi Pokomsze.


Wójt Gminy odpowiedział, iż w miarę możliwości przystanek zostanie ustawiony.

            Sołtys wsi Jeziorki Pan Tadeusz Saładonis przedstawił zagrożenie jakie wiąże się z niezabezpieczonym transportem materiałów budowlanych przez duże firmy suwalskie. Zdarza się, że  surowce budowlane przewożone w nieodpowiedni sposób spadają na drogę . Prosił aby zainteresować się tym, gdyż powoduje to niebezpieczeństwo w ruchu lokalnym.

              Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski podziękował za poprawienie drogi przez wieś.

            Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin poprosił o poprawienie drogi na odcinku Żyrwiny – Słobódka.

          Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że równarka w miarę możliwości poprawi wszystkie grogi gminne.

          Wójt Gminy poinformował, że staramy się o prawienia stanu chodników dla pieszych.

         Sołtys wsi Sitkowizna Pani Bogumiła Zdancewicz zapytała o zebranie w sprawie społecznych konsultacji dotyczących przebiegu obwodnicy Suwałk. 

         Pan Wójt wyjaśnił, iż odbędą się one w dniu. 29 kwietnia w Świetlicy Gminnej  o godz. 9.00 .

     Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała iż 7 czerwca 2009r. Odbędą się wybory do Parlamentu Europejskiego.

         Sekretarz Gminy stwierdziła ponadto, że trwa nabór na bezpłatny kurs kulinarny. Osoby chętne powinny zgłosić się do pokoju nr. 7.

Do p- ktu 11- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Dorota Aniśko
 

















  Stanisław Gibowicz

