Protokół Nr  XXV/09


Z XXV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 3 czerwca 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.00. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 42 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Alicja Buczyńska- Specjalista Gminy

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonania urządzeń melioracji wodnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży gruntów we wsi Polule.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uregulowania przebiegu drogi gminnej i dokonania zamiany gruntów we wsiach: Becejły i Postawelek gminy Szypliszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji nowych obszarów ochrony siedlisk europejskiej sieci ekologicznej Natura 2000.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15  radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż obecnie prowadzone są remonty  na drogach gminnych. W dniu 1 czerwca 2009 roku został oddany do użytku pierwszy prawdziwy plac zabaw dla dzieci. Plac zabaw mieści się przy Zespole Szkół w Słobódce. W 2010 roku taki sam plac zabaw zostanie wykonany przy Zespole Szkół w Kaletniku. Wyposażenie placu zabaw kosztowało 30 tys. zł. Wójt poinformował, iż przez cały czas trwa praca nad złożonymi projektami na dofinansowanie inwestycji, głównie chodzi o inwestycje wodociągowe.

 








Informacja w załączeniu




Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXV/180/09 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż zaciągnięta pożyczka zostanie przeznaczona na tymczasowe sfinansowanie zakupu samochodu strażackiego. Projekt obejmuje zakup trzech samochodów do Krasnopola, Puńska i Szypliszk dla straży pożarnych należących do Krajowego Systemu Ratowaniczo- Gaśniczego. Samochody te będą z pełnym wyposażeniem i zastąpią wysłużone już samochody OSP. Pożyczka będzie zaciągnięta na 4% i zostanie zwrócona w 85% po dofinansowaniu inwestycji. 



Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXV/181/09 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż plan inwestycyjny zmieniamy jest ze względu na pozyskiwanie środków unijnych i ze względu na to jak daną inwestycję uda się szybko zrobić. Zmiana planu inwestycyjnego dotyczy tym razem inwestycji polegającej  na remoncie biblioteki w Kaletniku i polega ona na tym, iż okazało się, że VAT jest niekwalifikowany i należy uwzględnić większą kwotę środków finansowych w planie inwestycyjnym. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXV/182/09 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonania urządzeń melioracji wodnych.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż do urzędu gminy wpłynęła prośba mieszkańców wsi Białobłota, Postawelek i Kupowo Folwark o pomoc w dofinansowaniu przygotowania dokumentacji niezbędnej do przeprowadzenia melioracji. Dokumentację dotyczącą melioracji gruntów należy też stworzyć w miejscowości Dębniak, ale z uwagi na fakt, iż nie jest znany jeszcze przebieg obwodnicy Szypliszk należy wstrzymać się z jej wykonaniem. Mieszkańcy muszą dołożyć 20 tys. zł do wykonania dokumentacji i jest to dla nich duża kwota. W związku z tym złożyli  wniosek do urzędu gminy o dofinansowanie dokumentacji. Mieszkańcy zbiorą 8 tys. zł, a gmina dołoży 12 tys zł. Wójt Gminy poinformował, iż wraz z radnymi starają się pomóc wszystkim mieszkańcom gminy. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonania urządzeń melioracji wodnych została podjęta jednogłośnie.




                          


           Uchwała Nr XXV/183/09 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawiła projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży gruntów we wsi Polule. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż uchwała dotyczy sprzedaży działki we wsi Polule, która w starym planie była przeznaczona pod budowę szkoły. Jeśli uchwała będzie podjęta zostanie wykonana dokumentacja i działka zostanie wystawiona do przetargu, a każdy zainteresowany będzie mógł w nim wziąć udział. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży gruntów we wsi Polule została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXV/184/09 w załączeniu 

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawiła projekt uchwały w sprawie uregulowania przebiegu drogi gminnej i dokonania zamiany gruntów we wsiach: Becejły i Postawelek gminy Szypliszki. Podjęcie tej uchwały dotyczy regulacji prawnej stanu dróg we wsiach Becejły i Postawelek. Drogi w tych miejscowościach nie mieszczą się w swych pasach i dokonywane są zamiany gruntów z właścicielami działek przyległych do drogi. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uregulowania przebiegu drogi gminnej i dokonania zamiany gruntów we wsiach: Becejły i Postawelek gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXV/185/09 w załączeniu 

Do p- ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż 20 lutego 2009 roku Sejm RP przyjął ustawę o funduszu sołeckim. Ustawa weszła w życie 1 kwietnia 2009 r. natomiast obowiązki, które z niej wynikają z ustawy muszą być zrealizowane do końca czerwca 2009 r. Do tego czasu rada gminy musi podjąć uchwałę czy będzie wyodrębniała fundusz sołecki na 2010 r. w budżecie gminy. Wysokość środków przypadająca na sołectwo uzależniona jest od liczby mieszkańców danej miejscowości. Średnia wysokość funduszu sołeckiego w skali kraju wynosi około 10 tys. zł. Ze wstępnych wyliczeń wynika, iż we wsi, która liczy około 70 mieszkańców wychodzi kwota mniejsza niż 6 tys. zł.Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXV/186/09 w załączeniu 

Do p- ktu 12- go


Specjalista Gminy Pani Alicja Buczyńska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji nowych obszarów ochrony siedlisk europejskiej sieci ekologicznej Natura 2000. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaopiniowania propozycji nowych obszarów ochrony siedlisk europejskiej sieci ekologicznej Natura 2000 została zaopiniowana negatywnie.

Do p- ktu 13- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 14– ty porządku dziennego sesji

Do p- ktu 14- go


W sesji uczestniczyli przedstawiciele Banku Gospodarki Żywnościowej w Suwałkach. Jako pierwszy głos zajął Pan Dariusz Gawełko, który powitał obecnych na sesji. Pan Gawełko poinformował, iż Bank BGŻ w 2008 roku otworzył swoją placówkę w Suwałkach oraz zaprosił do korzystania z usług nowo otwartej placówki banku. Bank BGŻ jest bankiem rolniczym, ale nie tylko, gdyż w swej ofercie posiada propozycje dla przedsiębiorców. BGŻ jest bankiem uniwersalnym. Pan Gawełko zaprosił do współpracy z Bankiem BGŻ oraz poprosił Panią Justynę Korsakowską do przedstawienia oferty banku.


Pani Justyna Korskaowska powitała obecnych na sesji i stwierdziła, iż przedstawi kilka sztandarowych ofert banku BGŻ. Pierwsza propozycja to kredyt w rachunku bieżącym ,,Agro Ekspres” udzielany na okres od 1 roku do 5 lat. Zabezpieczeniem pożyczki jest hipoteka na nieruchomości będącej własnością. Maksymalna wysokość kredytu to 65% wartości nieruchomości lub kwota 1 mln zł. Druga propozycja banku to pożyczka zabezpieczona hipoteką, która może być przeznaczona na dowolny cel. Pożyczka jest udzielana i spłacana w rachunku kredytowym , może być udzielona na okres do 15 lat oraz wypłacana na rachunek bieżący klienta. Zabezpieczeniem pożyczki jest hipoteka na nieruchomości będącej własnością klienta lub osoby trzeciej. Zabezpieczeniem może być również nieruchomość mieszkalna. Minimalna kwota pożyczki to       85 tys. zł, a maksymalna 1 mln zł. Następną propozycją skierowaną do rolników jest  kredyt preferencyjny z dopłatami ARiMR. W ramach tej propozycji wyróżniamy: kredyt dla młodego rolnika, kredyt na kupno ziemi oraz kredyt na nowe technologie. Oprocentowanie tych kredytów wynosi 2 %. Kredyt może być udzielony na okres 15 lat i na 2 lata karencji. Osoby, które założą konto w banku BGŻ i wezmą kredyt dostają pakiet medyczny czyli ubezpieczenie na wypadek nieszczęśliwego zdarzenia, jak również bank oferuje bezpłatne porady prawne.


Przedstawiciele Banku BGŻ podziękowali za możliwość uczestniczenia w sesji Rady Gminy i zaprosili do współpracy z bankiem.


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż mieszkańcy Becejł chcą wystąpić z petycja do Przedsiębiorstwa PKS w Suwałkach o przywrócenie autobusu o godzinie 18.30 do Becejł na linii Suwałki- Budzisko. Wójt poprosił aby zainteresowani sołtysi zebrali podpisy w swoich wsiach i przekazali listy z podpisami do sołtysa wsi Becejły. 


Sołtys wsi Bilwinowo Pan Grzegorz Sokołowski stwierdził, iż w Szkole Podstawowej w Kaletniku dosyć często nieobecny jest nauczyciel języka angielskiego i dzieci nie mają możliwości dobrze uczyć się języka obcego.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska wytłumaczyła, iż nie ma możliwości organizowania zastępstw z języka angielskiego gdyż jest mało nauczycieli od tego przedmiotu, a poza tym brak jest środków finansowych na godziny ponadwymiarowe dla nauczycieli.

Do p- ktu 15- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska 

















  Stanisław Gibowicz

