Protokół Nr XXVI/09


Z XXVI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 27 sierpnia 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska. 


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 38 sołtysów. Nieobecny Radny Pan Dariusz Niewiarowski. Nieobecność została usprawiedliwiona. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Alicja Buczyńska- Specjalista Gminy

4. Pani Lucyna Krejpcio- Kierownik BOSS

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

6. Pan Józef Brzozowski- firma ,,GRES” Suwałki

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienie przedstawiciela firmy ,,GRES”.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2009 roku.

7. Przedstawienie informacji o wykonaniu budżetu za I półrocze 2009 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

12. Podjęcie uchwały  w sprawie dokonania zamiany pasa drogowego w miejscowości Sadzawki  gminy Szypliszki.

13. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w miejscowości Fornetka od Agencji Nieruchomości Rolnych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki na lata 2008- 2011.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Pod obrady sesji nie zostanie poddana uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia polityki czynszowej. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14  radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że w sesji uczestniczy przedstawiciel firmy ,,GRES” z Suwałk Pan Józef Brzozowski i poprosił go o zabranie głosu po wprowadzeniu w temat przez Wójta Gminy Pana Mariusza Grygieńć. 


Wójt Gminy poinformował, iż firma ,,GRES” jest obecnie eksploatatorem sieci wodociągowej i kanalizacyjnej na terenie Gminy Szypliszki. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż jak były ustalane ceny wody i ścieków w 2008 roku firma Optima z Olecka zobowiązała się, iż nie będzie w najbliższym czasie podwyżki cen wody i ścieków. Niestety poprzedni eksploatator sieci wodociągowej i kanalizacyjnej nie wywiązał się z tych obietnic, a poza tym gmina miała pewne problemy z tą firmą. Wójt poinformował, iż rozwiązał umowę na eksploatację sieci z firmą Optima, a podpisał nową umowę z firma ,,GRES”. Wójt stwierdził, iż firma ,, GRES” działa od 19 maja 2009 r. i od tego czasu pojawiły się problemy, gdyż po rozwiązaniu umowy z poprzednią firma było dużo awarii sieci wodociągowej. Zostało dużo niedociągnięć i usterek po poprzedniej firmie. Wójt stwierdził, że jest jeszcze na gminie kilka przecieków wody, ale zostaną one niebawem zlikwidowane. Gmina musiała zakupić pompę do hydroforni w Szypliszkach, gdyż okazało się, że poprzednia jest w złym stanie. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w pewnej części gminy robiona jest polityka  dywersyjna zarówno dla firmy ,,GRES” jak i dla gminy. Nowy eksploatator musi podpisać umowy z każdym z mieszkańców gminy na dostawę wody, a ktoś puścił plotkę, że umowy są nieprawdziwe bo cena wody będzie wyższa. Wójt stwierdził, iż taka umowę podpisał i cena wody jest taka sama jak w roku poprzednim.  Wójt poprosił aby sołtysi przekazali mieszkańcom, że umowy są prawdziwe i należy je podpisywać. Cena wody i ścieków nie zmienią się i w dniu dzisiejszym zostaje podjęta uchwała w tej sprawie.


Pan Józef Brzozowski powitał zebranych na sesji. Pan Brzozowski stwierdził, że od 2002 roku firma ,,GRES” jest eksploatatorem sieci wodociągowej w Gminie Rutka- Tartak. Do chwili obecnej nie było większych zastrzeżeń do działania firmy. Pan Brzozowski stwierdził, że jeśli któryś z mieszkańców gminy Szypliszki nie podpisze umowy na dostawę wody to firma GRES będzie zmuszona do zamknięcia dostawy wody. Przeprowadzane są różnego rodzaju kontrole i jeśli okaże się, że jest wystawiona faktura, a nie ma umowy na dostawę wody to może być nałożona kara na firmę. Pan Brzozowski poprosił jeszcze raz aby wszyscy podpisywali umowy dostarczane przez konserwatorów, gdyż w chwili obecnej część umów i faktur jest zwracane. Przedstawiciel firmy GRES stwierdził, iż po przejęciu od poprzedniej firmy wodociągów i kanalizacji okazało się, że jest bardzo dużo awarii i przecieków. Część z nich została już usunięta, ale było dużo narzekań mieszkańców. Awarie były pozostałością po poprzedniej firmie, gdyż okazało się, że część urządzeń wymaga gruntownego remontu bądź też wymiany. 


Sołtysi poprosili Pana Brzozowskiego o możliwość zmiany banku tak aby opłacając faktury nie ponosić dodatkowych kosztów.


Pan Brzozowski stwierdził, iż dogada się z bankiem w Szypliszkach i założy w nim konto. Nowe faktury wystawiane będą już z nowym kontem i wtedy nie będzie trzeba wnosić dodatkowej opłaty.


Przewodniczący Rady poinformował, iż Radny Głażewski na komisji rady w dniu 26 sierpnia 2009 r. poprosił również o możliwość wystawiania faktur bez dodatkowych kosztów, a konto najlepiej założyć w BS Sejny o/Szypliszki. 


Pan Brzozowski zapewnił, iż nowo wystawiane faktury będą już bez opłat bankowych. Pan Brzozowski poinformował, iż jeśli zdarzy się sytuacja, że ktoś nie ma pieniędzy na zapłatę rachunku to powinien zadzwoni do biura i poinformować o tym Panią, która odbierze telefon, a firma zaczeka na pieniądze.


Przewodniczący Rady zapytał czy można otrzymać w tej chwili numer telefonu do biura firmy.


Pan Brzozowski odpowiedział, że numer telefonu znajduje się na każdej fakturze VAT. Pan Brzozowski dodał, iż na następnych fakturach zostaną umieszczone telefony każdego z konserwatorów. Wszystkie usterki na sieci wodociągowej czy też awarie należy zgłaszać do konserwatora, a on musi wszystko naprawić.


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński zapytał się kto jest konserwatorem na ujęciu wody w Szypliszkach.


Pan Brzozowski odpowiedział, iż w Szypliszkach nie zmienił się konserwator, a w Podwojponiu konserwatorem jest Pan Wiesław Kleszczewski, gdyż poprzedni zrezygnował. Pan Brzozowski podziękował za możliwość zabrania głosu podczas obrad sesji i pożegnał się z zebranymi.

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż prowadzone są remonty  na drogach gminnych. Obecnie remontowana jest droga we wsi Fornetka, a zakończono remonty dróg we wsiach: Rybalnia, Przejma Wielka i w Graużach Nowych. Następnie planowany jest remont drogi przez wieś Głęboki Rów, gdyż w okresie zimowym była ona nieprzejezdna. W terminie późniejszym planowany jest remont drogi w Andrzejewie. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że gmina otrzymała z rezerwy Ministra kwotę 18 tys. zł na wykonanie przy Zespole Szkół w Słobódce podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz przystosowanie łazienek. Wójt poinformował, że w następnym tygodniu odbędą się przetargi: pierwszy dotyczy remontu biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu przy Zespole Szkół w Kaletniku. Drugi przetarg dotyczy remontu dachu w Szkole Podstawowej w Jasionowie. Wójt poinformował, iż gmina jest po przetargu na samochód dla OSP w Szypliszkach. Cena samochodu to 688 tys. zł. Około 15 września samochód ma być dostarczony. W związku z tym dokonany został remont garażu OSP wraz z wymianą drzwi. Wójt stwierdził, iż projekt złożony na wykonanie wodociągów został umieszczony na liście rezerwowej. Prowadzone są starania ze strony Ministerstwa Rozwoju Regionalnego aby nasz wniosek mógł trafić do realizacji. Wójt poinformował, iż wniosek na asfaltowanie odcinka drogi powiatowej Klonorejść – Czerwonka przeszedł ocenę i będzie realizowany po podpisaniu umowy. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że dwa autobusy szkole zostały oddane do remontu. Wraz z partnerem litewskim został złożony projekt do Euroregionu Niemen. Z tego projektu 65% środków finansowych można wykorzystać na remonty, a 40% tych środków musi iść na różnego rodzaju szkolenia i imprezy związane z kulturą. Pieniądze z projektu trafią do Świetlicy Gminnej na wymianę gresu na świetlicy oraz na remont dwóch pokojów i korytarza. Jak również zostaną zakupione nowe stoliki i krzesła do świetlicy. Wójt poinformował, iż w związku ze mianą centrali telefonicznej w urzędzie gminy nastąpiła zmiana numerów telefonów. Wykaz z nowymi numerami telefonów do urzędu gminy został przekazany dla sołtysów i radnych z Gminy Szypliszki. Wójt stwierdził, że został dokonany w części urzędu remont pomieszczeń. Remont kolejnych pomieszczeń, jeśli będą środki finansowe, nastąpi w przyszłym roku. Gmina Szypliszki została umieszczona w rankingu ogólnopolskim na 8 miejscu pod względem przychodów z Unii Europejskiej czyli z dofinansowania środków finansowych w przeliczeniu na 1 mieszkańca. Przed Gmina Szypliszki z okolicznych gmin jest tylko gmina Puńsk. 

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 6- go


Inspektor Gminy Pani Emilia Puzowska przedstawiała sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2009 roku.
Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie. 


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2009 roku zostało przyjęte. 















Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie w sprawie z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku zostało przyjęte.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 8- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVI/188/09 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż jeśli chodzi o Lokalną Grupę Rybacką to stowarzyszenie to działa na podobnych zasadach jak Lokalna Grupa Działania. Pojawiają się kolejne możliwości na pozyskanie środków finansowych dla urzędu gminy jak również dla przedsiębiorstw, które mają jeziora w dzierżawie na zarybiania i różnego rodzaju działania. Do stowarzyszenia przystępują gminy z powiatu suwalskiego, sejneńskiego oraz dwie gminy z powiatu augustowskiego.


 Inspektor Gminy Emilia Puzowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  przystąpienia Gminy Szypliszki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka została podjęta jednogłośnie.




                          


           Uchwała Nr XXVI/189/09 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVI/190/09 w załączeniu 

Do p- ktu 11- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż podjęcie tej uchwały przyczyni się do zachowania porządku na drogach gminnych. Obecnie często bywa tak, iż wjeżdża sprzęt na drogę gminną, która w dokumentacji jest 7 m, a w rzeczywistości 3-4 m i rolnik wygania sprzęt twierdząc, że gmina wchodzi w jego grunt. Dla osób, które zajmą pas drogowy i będą robiły utrudnienia w remontach zostanie nałożona opłata za zajęcie pasa drogi gminnej.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż drogi gminne często bywają podorywane, przeorywane, gdyż rolnik nie podnosi pługa przy oraniu. W związku z tym padła propozycja, że za zajęcie metra kwadratowego zostanie nałożona opłata 2 zł za każdy odcinek.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVI/191/09 w załączeniu 

Do p- ktu 12- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż chodzi o drogę, która praktycznie nie istnieje i przebiega przez gospodarstwo Państwa Szyperek. Do urzędu gminy został złożony wniosek przez Państwo Szyperek o dokonanie przeniesienia pasa drogowego. Koszty związane z przeniesieniem pasa drogowego zostaną pokryte przez wnioskodawców.


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany pasa drogowego w miejscowości Sadzawki gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dokonania zamiany pasa drogowego w miejscowości Sadzawki gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.

              






Uchwała Nr XXVI/192/09 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w miejscowości Fornetka od Agencji Nieruchomości Rolnych.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w miejscowości Fornetka od Agencji Nieruchomości Rolnych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVI/193/09 w załączeniu 

Do p- ktu 14- go


Kierownik Biura Obsługi Szkół Samorządowych Pani Lucyna Krejpcio przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVI/194/09 w załączeniu 


Do p- ktu 15- go


Specjalista Gminy Pani Alicja Buczyńska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki na lata 2008- 2011. Pani Alicja Buczyńska poinformowała, że Program Ochrony Środowiska został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu Suwalskiego, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz przez Stację Sanitarno- Epidemiologiczną. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki  na lata 2008- 2011 została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVI/195/09 w załączeniu 

Do p- ktu 16- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 17– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 17- go



Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński podziękował Wójtowi Gminy za wykonanie remontu drogi gminnej we wsi Fornetka.


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski podziękował za wykonanie remontu drogi gminnej Majdan- Postawelek. Pan Murawski stwierdził, iż należy przyznać kolejny przykład dobrego gospodarza gminy, który nie zwraca uwagi , że droga ma zaledwie 15 lat, ale wymagała remontu i jest naprawiona. Pan Murawski stwierdził, iż jeśli chodzi o drogę Budzisko- Majdan to nie wie jak ona wygląda, gdyż nią jeszcze nie przejeżdżał ale dziękuje za samą inicjatywę jej wykonania Wójtowi Gminy. Pan Murawski zapytał się czy istnieje możliwość wycięcia wierzb, które rosną przy drodze w  Becejłach, gdyż przeszkadzają one w poruszaniu się po drodze gminnej.


Wójt Gminy odpowiedział, że jeżeli okaże się, że wierzby rosną jeszcze w pasie drogi gminnej to zostanie część z nich usunięta.


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński zapytał o co chodzi w sprawie planowania lasów.


Pani Alicja Buczyńska odpowiedziała, że Starostwo Powiatowe w Suwałkach opracowuje Plan Urządzania Lasów i procedura wymaga, że plan musi być wyłożony do wglądu. Wszyscy zainteresowani właściciele lasów powinni tam się zgłosić i zobaczyć co jest w nim zaplanowane. W planie tym będą przewidziane zadania w zakresie gospodarki leśnej na kolejne 10 lat tak więc najlepiej sprawdzić czy wszystko się zgadza.


Radny Gminy Pan Antoni Anusiewicz podziękował Wójtowi za poprawienie odcinka drogi powiatowej oraz poprosił o postawienie tablicy miejscowości.


Wójt odpowiedział, że tablice na pewno będą i warto jest oznakować całą gminę jednak są to duże koszty i prawdopodobnie trzeba będzie ogłaszać przetarg na ich wykonanie. Wójt Pan Mariusz Grygieńć podziękował wszystkim rolnikom, którzy pomagają przy remontach dróg gminnych.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał kiedy zostanie wykonany wodociąg we wsi.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż tak jak na początku sesji wspominał wniosek dotyczący dofinansowania na budowę wodociągów został umieszczony na liście rezerwowej i gmina czeka na możliwość jego przesunięcia do realizacji.


Sołtys wsi Przejma Wielka Pan Eugeniusz Podurgiel podziękował za wykonanie remontu drogi we wsi.


Kierownik Świetlicy Gminnej Pan Józef Murawski w imieniu Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady oraz swoim zaprosił na festyn w Kaletniku, który odbędzie się 29 sierpnia oraz na dożynki parafialno- gminne do Becejł, które odbędą się 30 sierpnia. Zaproszenia na dożynki zostały wysłane do sołtysów wcześniej i Pan Murawski zaprosił wszystkich sołtysów do wzięcia udziału w konkursie wieńców dożynkowych. 

Do p- ktu 18- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska 

















  Stanisław Gibowicz

