Protokół Nr XXVII/09


Z XXVII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 29 września 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.50. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska. 


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 38 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Pani Jolanta Niemiec- Górnik- Pracownia projektowa archi- plan 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żubryn.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment gmina Szypliszki.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Szelment.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gmina Szypliszki.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment gmina Szypliszki. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXVI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15  radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż został zakupiony wóz strażacki ze wspólnego projektu, który był złożony z gminą Puńsk i gminą Krasnopol. Zakupiony wóz strażacki kosztował 678 tys. zł, wkład gminy to 102 tys. zł. Wóz strażacki jest samochodem ratowniczo- gaśniczym z pełnym wyposażeniem. Projekt, z którego zakupiono wozy strażackie był największym tego typu projektem w województwie podlaskim i jako jedyny z tego rodzaju projektów został zakwalifikowany do sfinansowania. Na prośbę mieszkańców została zakupiona wiata przystankowa, którą ustawiono we wsi Pokomsze. Wiata kosztowała 3300 zł. Rozpoczął się remont przy Zespole Szkół w Kaletniku, który realizowany jest z projektu pt. ,,Odnowa i rozwój wsi”. Remont rozpoczął się od budowy parkingu, następnie będzie remont biblioteki, a zakończenie projektu planowane  jest w 2010 roku i zostanie wybudowane ogrodzenie oraz plac zabaw przy szkole. Remont prowadzony przy Zespole Szkół w Kaletniku będzie kosztował około 600 tys. zł. W nowej części szkoły w Kaletniku zostaną wymienione okna. Dzięki pomocy ministerstwa wybudowano podjazd dla osób niepełnosprawnych przy szkole w Słobódce oraz przystosowano w niej łazienki dla osób niepełnosprawnych. Wójt Gminy poinformował, iż przez cały czas prowadzone są remonty dróg, obecnie trwa remont drogi w miejscowości Głęboki Rów.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVII/197/09 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVII/198/09 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Przewodniczący Rady  Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż w dniu 28 września 2009 r. podczas wspólnych komisji rady gminy przedstawił wniosek w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szyp[liszki. Wszyscy radni zaakceptowali zaproponowany wniosek.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za podjęcie uchwały dotyczącej wzrostu wynagrodzenia. Wójt stwierdził, iż po to aby pisać kolejne projekty trzeba szukać partnerów za granicą. Gmina posiada partnerów na Litwie, z którym był realizowany projekt dotyczący budowy kanalizacji i wodociągu we wsiach Becejły – Szypliszki. Szykowane są kolejne inwestycje z tym, że fundusze przeciągają się. Do każdego projektu, który gmina chce złożyć należy przygotować segregatory dokumentów, procedura składania wniosków i pozyskiwania środków finansowych na inwestycje jest bardzo długa. W poszukiwaniu kolejnych partnerów Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć wraz z Wójtem Gminy Jeleniewo wybierają się do Grodna na Białorusi. Z partnerem zagranicznym łatwiej jest pozyskać środki finansowe na inwestycje. Potrzeby gminy są duże należy rozpocząć remonty dróg, dokończyć budowę wodociągów. Jeśli chodzi o budowę wodociągów to wnioski są złożone w dwóch funduszach. W jednym z nich wniosek znajduje się na liście rezerwowej, natomiast w drugim funduszu prawdopodobnie wniosek ten zostanie zaakceptowany. Wójt stwierdził, iż jeśli zostanie podpisana umowa na budowę wodociągu to w każdej ze wsi zostanie zorganizowane zebrani i mieszkańcy będą o wszystkim poinformowani.










Uchwała Nr XXVII/199/09 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Pani Jolanta Niemiec- Górnik stwierdziła, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żubryn powstał na wniosek Wójta Gminy Szypliszki, który wiedząc, iż na tym obszarze jest dużo terenów komunalnych, doszedł do wniosku, iz dobrą inwestycją dla gminy będzie sporządzenie planu miejscowego z przeznaczeniem na zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Grunty te położone są przy drodze krajowej Nr 8 w Żubrynie w okolicy szkoły podstawowej. Plan zakłada, iż zostaną wydzielone działki na sprzedaż pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Plan ten przeszedł całą procedurę planistyczną zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Procedura planistyczna przewiduje wyłożenie planu i wniesienie do niego uwag. Pani Jolanta Niemiec- Górnik poinformowała, iż została wniesiona uwaga do planu przez właściciela jednej z działek, który to chce aby jego teren w planie przeznaczyć pod usługi komunikacyjne związane z obsługą bezpośrednią z drogi krajowej Nr 8. Właściciel chciał wybudować myjnię dla samochodów ciężarowych i inne usługi dla transportu, który odbywa się droga krajową Nr 8. W związku z tym zostało wysłane zapytanie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o to czy zezwoli ona wykonanie bezpośredniego wjazdu z drogi krajowej Nr 8 na działkę, na której odbywać będą się usługi. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie wydała potrzebnego uzgodnienia, a jedynie stwierdziła, iż obsługę komunikacyjną dla tego terenu należy projektować z dróg wewnętrznych niezależnie od drogi krajowej. Na tej podstawie wniosek osoby , która złożyła uwagę został odrzucony przez Wójta. Głównym celem planu jest przygotowanie terenów komunalnych we wsi Żubryn pod zabudowę mieszkaniową. Plan uzyskał wszystkie niezbędne uzgodnienia. Procedura planistyczna przewiduje stworzenie do każdego miejscowego planu- prognozy skutków finansowych uchwalenia planu. Pani Jolanta Niemiec- Górnik odczytała treść prognozy sporządzonej przez rzeczoznawcę majątkowego.


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żubryn. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żubryn została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVII/196/09 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński stwierdził, iż wpłynął wniosek z Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Szelment o zmianę miejscowego planu. We wniosku opisują, że dzisiejsze zapisy planu ograniczają i uniemożliwiają dalszy rozwój ośrodka. Zmiana planu umożliwi lokalizację inwestycji pro rozwojowych pozwalających na realizację rozbudowy ośrodka. Pan Lutyński poinformował, iż ośrodek Szelment posiada tereny, na których chce wybudować m. in. ścianę wspinaczkową, park linowy i bez zmiany tego planu nie można tego dokonać.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment gmina Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment gmina Szypliszki została podjęta jednogłośnie.


Pani Jolanta Niemiec- Górnik poinformowała, że Dyrektor WOSiR Szelment chce uatrakcyjnić ośrodek poprzez stworzenie możliwości odpoczynku również latem. Dotychczas WOSiR Szelment był ośrodkiem nastawionym na sporty zimowe, dlatego tez chce rozwinąć swoją działalność. Podejmowana uchwała jest tak skonstruowana, że dopuszcza złożenie wniosków przez różnych inwestorów pod warunkiem, że będą spełnione cele tego planu czyli rozwój turystyki i wypoczynku na tym obszarze. Wnioski, które nie będą zgodne z tym celem nie będą brane pod uwagę, ponieważ studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki uniemożliwia realizację innych celów na tym obszarze niż turystyka, wypoczynek i rekreacja.










Uchwała Nr XXVII/200/09 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Szelment. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Szelment została podjęta jednogłośnie.









           Uchwała Nr XXVII/201/09 w załączeniu 

Do p- ktu 11- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gmina Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gmina Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXVII/202/09 w załączeniu 

Do p- ktu 12- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 13– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 13- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz złożył gratulacje następującym osobom:

- Kierownikowi Świetlicy Gminnej Panu Józefowi Murawskiemu, który otrzymał najwyższą nagrodę z dziedziny kultury tj. nagrodę im. Oskara Kolberga;

- Wójtowi Gminy Panu Mariuszowi Grygieńć, Sołtysowi wsi Grauże Stare Panu Janowi Kosa oraz Radnemu Gminy Panu Antoniemu Jakubanis, którzy otrzymali odznaczenie ,,Zasłużony dla rolnictwa”;

- Sołtysowi wsi Rybalnia Panu Wisławowi Sztukowskiemu za wyróżnienie od  Wojewody Podlaskiego jako wzorowy rolnik.


Sołtys wsi Lipniak Pan Stanisław Suchocki zapytał się czy są jakieś wiadomości o nowej lokalizacji drogi ekspresowej.


Pan Zbigniew Lutyński odpowiedział, że w ostatnim piśmie z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad jest napisane, iż wnioski, które zostały złożone przez mieszkańców naszej gminy są odrzucone. Jak również jest mowa, iż minister nie podjął jeszcze decyzji środowiskowej i wszystkie warianty są jeszcze aktualne.


Radny pan Józef Wałejko poprosił Wójta Gminy pana Mariusza Grygieńć aby wyjaśnił temat przedpłat na wodociągi. 


Wójt Gminy odpowiedział, że podczas zebrań u sołtysów zostało ustalone z mieszkańcami, iż mieszkańcy sami sfinansują projekt wodociągu i była to kwota 1800 zł od mieszkańca. Umowa została podpisana między wsią a projektantem. Mieszkańcy mówią, iż gmina wzięła ich pieniądze i nimi operuje, a jest to nieprawda gdyż pieniądze były wpłacane do sołtysa, a sołtys wpłacił na konto projektanta.


Sołtys wsi Przejma Wilka Pan Eugeniusz Podurgiel zapytał się czy będzie remontowana droga Przejma Wielka – Szelment.


Wójt gminy odpowiedział, że droga będzie remontowana, obecnie trwa procedura zamiany gruntów z jednym z mieszkańców. Wójt poinformował, iż remont nie jest przewidziany na 2009 rok, gdyż jest już jesień i nie ma jeszcze przygotowanych wszystkich dokumentów.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż organizowana jest wycieczka do Krakowa i są wolne miejsca. Sołtysi bądź radni zainteresowani powinni zgłosić się do Sekretarza Gminy.


Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski podziękował serdecznie za złożone gratulacje i stwierdził, iż nagroda, która otrzymał jest najważniejszą nagrodą za działalność kulturalną w dziedzinie kultury tradycyjnej. Do tej nagrody przyczyniło się wiele osób jak również działalność Zespołu Pogranicze

Do p- ktu 14- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska 

















   Stanisław Gibowicz

