Protokół Nr XXVIII/09


Z XXVIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 22 października 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 36 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli: 

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Marzena Bizoń- w/z Dyrektora SP w Jasionowie

5. Pani Bożena Zdancewicz- Dyrektor ZS w Kaletniku

6. Pani Małgorzata Kowalewska- Dyrektor SP w Fornetce

7. Pan Wiesław Grudziński- Dyrektor SP w Becejłach

8. Pan Marek Zdancewicz- Dyrektor ZS w Słobódce

9. Pan Paweł Płoński-  Suwalski Park Krajobrazowy

10. Pan Jarosław Niewiński- Placówka Straży Granicznej w Budzisku

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Przedstawienie prezentacji pt: ,,Czym jest Europejska Sieć Ekologiczna Natura 2000.

5. Wystąpienia gości ze Straży Granicznej w Budzisku.

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2008/2009.

8. Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki za okres 2007- 2008.

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami za lata 2007- 2008.

10. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach z dokonanej analizy oświadczenia majątkowego Wójta Gminy Szypliszki.

11. Informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

12. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

13. Informacja Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

16. Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2010 rok.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

18. Wolne wnioski i informacje.

19. Zamknięcie obrad.

Do p- ktu 1- go

         Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz. Nieobecność usprawiedliwiona.

Do p- ktu 2- go

         Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą. Wprowadza się do porządku obrad punkt dotyczący przedstawienia informacji o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2010 rok. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.

         Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty. 

Do p- ktu 3- go

            Nie zgłoszono.

Do p- ktu 4- go

             Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o przedstawienie prezentacji przez Pana Pawła Płońskiego z Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

       Pan Paweł Płoński przywitał zebranych na sesji i stwierdził że zamierza przedstawić prezentację nt. ,,Czym jest Europejska Sieć Ekologiczna Natura 2000” i jak wpływa ona na rolnictwo i na realizację inwestycji w gminie. Sieć obszarów Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 jest podstawą ochrony przyrody w Unii Europejskiej. Wypełnia ona zobowiązania nałożone na państwa członkowskie. Podstawą są dwa akty prawne: Dyrektywa Ptasia z 1979 r. oraz Dyrektywa Siedliskowa z 1992 r., które wyznaczają wspólne ramy dla ochrony gruntów i siedlisk na obszarze Unii Europejskiej. Obecnie obok poszanowania różnorodnych kultur i języków, powszechną praktyką staje się ochrona przyrody.   Człowiek rozwijając cywilizację eksploatuje przyrodę, degraduje jej elementy i zakłóca mechanizmy funkcjonowania. Aby zapewnić przetrwanie gatunkowi ludzkiemu i móc nadal czerpać korzyści z przyrody trzeba ją zachować, jako działający układ. Podstawowym sposobem ochrony przyrody jest zachowanie obszarów, gdzie ciągle jeszcze istnieją prawidłowo działające ekosystemy jak również odtwarzanie ekosystemów. Pan Płoński stwierdził, iż do korzyści bycia na obszarze Natura 2000 zalicz się: gwarancje zrównoważonego rozwoju, ochronę przyrody, bazę dla turystyki i rolnictwa proekologicznego, promocję, dostęp do niektórych funduszy unijnych, dotację na sieć kanalizacyjną oraz płatności rolnośrodowiskowe. Zaś do kłopotów bycia na obszarze Natura 2000 zalicza się m. in.: utrudnioną realizację niektórych inwestycji, brak możliwości inwestowania przez branże działające niekorzystnie na środowisko, dodatkowe wymogi dotyczące zagospodarowania przestrzennego oraz spowolniony rozwój lokalny. Pan Płoński stwierdził, że tradycyjne metody gospodarowania sprzyjają zachowaniu wielu siedlisk przyrodniczych i gatunków Natura 2000, zaś inne działania mogą być szkodliwe. Do szkodliwych działań zaliczyć można m. in. zmianę łąk (siedlisk naturalnych) na grunty orne, niewłaściwą meliorację. Na obszarach Natura 2000 zalesianie gruntów rolnych nie jest wspierane przez Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, ponieważ może być szkodliwe w przypadku zalesienia łąk, muraw. Natomiast odtwarzanie korytarzy ekologicznych np. dla wilka ma charakter korzystny. Natomiast przy planowaniu przestrzennym wymagana jest prognoza oddziaływań na środowisko, z uwzględnieniem Natury 2000. Decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wymagają decyzje lokalizacyjne, pozwolenia na budowę, pozwolenia wodno- prawne, decyzje na usunięcie drzew lub krzewów w przypadku przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Inwestycje na obszarach Natura 2000 wymagają zastosowania środków łagodzących jej skutki np. przejścia dla płazów pod budowanymi drogami, przejścia dla dużych zwierząt, odstraszacze montowane przy torach. Każda inwestycja nie wywierająca znaczącego negatywnego wpływu na obszar Natura 2000 z punktu widzenia celów jego ochrony jest dozwolona. Inwestycja, która wywierałaby taki wpływ jest zabroniona, chyba, że jej realizacja wynika z koniecznych przyczyn nadrzędnego interesu publicznego oraz nie istnieją rozwiązania alternatywne. Pan Paweł Płoński stwierdził, iż na terenie Gminy Szypliszki nie występuje dużo obszarów Natura 2000 i obejmuje ona tylko jezioro Szelment.

         Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż Natura 2000 obejmuje 10% obszaru gminy.

              Pan Płoński stwierdził, iż obszar gminy, na którym występuje Natura 2000 wliczany jest do obszaru Ostoja Jeleniewo, na którym to występuje nietoperz nocek łydkowłosy. 

            Wójt zapytał się co będzie jeśli pojawi się duży inwestor, który będzie chciał wybudować oborę na dużą ilość bydła. Czy inwestycja nie będzie utrudniona w związku z Naturą 2000.

              Pan Płoński odpowiedział, iż trzeba będzie sporządzić raport oddziaływania na środowisko tej inwestycji. Jeśli pojawią się negatywne skutki jej oddziaływania na obszar natura 200o to będzie problem z jej realizacją. Pan Płoński na mapach zaprezentował jakie obszary Gminy Szypliszki wchodzą w skład Natury 2000. Pan Płoński podziękował za wysłuchanie prezentacji i pożegnał się.

Do p- ktu 5- go

     Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił Pana Jarosława Niewińskiego z Placówki Straży Granicznej w Budzisku o wystąpienie na sesji. 

           Pan Jarosław Niewiński z PSG w Budzisku stwierdził, iż od 15 grudnia Placówka Straży Granicznej w Budzisku przestaje istnieć. Placówka zostanie przeniesiona do Augustowa i w związku z tym zamknie się pewien okres kiedy to od 1993 roku istniało Przejście Graniczne, później Placówka Straży Granicznej. Straży granicznej nie będzie już w Budzisku, a kontrole będą sprawowali funkcjonariusze z Augustowa i Rutki Tartak. Pan Niewiński podziękował za współpracę, za wszystkie lata wspólnie spędzone, jak również stwierdził, iż będzie jeszcze okazja do wspólnego spotkania się do podsumowania pracy straży granicznej.

Do p- ktu 6- go

          Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż sesji będą goście, gdyż od 21 października przebywa w naszej gminie delegacja z miasta Czerniachowsk i gminy Swoboda  z Obwodu Kaliningradzkiego. Wójt poinformował, iż z zaprzyjaźnionymi gminami z Obwodu Kaliningradzkiego podpisane zostały porozumienia na współpracę. Razem z Czerniachowskiem będą składane wnioski na dofinansowanie inwestycji m. in. będą to wnioski na drogi jak również planowana jest budowa dużego stadionu sportowego. Wójt powiedział, iż priorytetową inwestycją jest budowa pozostałych wodociągów i prawdopodobnie inwestycja zostanie zrealizowana w 2010 roku. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w dalszym ciągu prowadzone są prace na drogach gminnych. Trwają również remonty szkół. Na szkole w Jasionowie remontowany jest dach. W szkole w Kaletniku realizowany jest projekt unijny Odnowa wsi. Obecnie jest budowany parking, a następnie będzie remont biblioteki wraz z wymianą mebli.




Informacja w załączeniu 

Do p- ktu 7- go

         Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że dyrektorzy szkół z terenu Gminy Szypliszki przedstawią informację o stanie realizacji zadań oświatowych. 

              Jako pierwsza głos zabrała Pani Bożena Zdancewicz- Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku, która powitała obecnych na sesji. Przedstawiła ona osiągnięcia szkoły w Kaletniku oraz stan nauczania dzieci w szkole.




Informacja w załączeniu

       Jako druga głos zabrała Pani Marzena Bizon- w/z Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jasionowie, która przedstawiła osiągnięcia szkoły oraz wyniki sprawdzianu.




Informacja w załączeniu

        Następnie głos zabrała Pani Małgorzata Kowalewska- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Fornetce, która przedstawiła raport z wyników edukacyjnych uczniów oraz inne osiągnięcia uczniów w tym wycieczki i imprezy szkolne oraz projekty edukacyjne realizowane na terenie szkoły.




Informacja w załączeniu

              Następnie głos zabrał Pan Marek Zdancewicz – Dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce, który przedstawił wyniki egzaminów gimnazjalnych i szóstoklasistów oraz osiągnięcia szkoły jak również projekty i programy realizowane w szkole. Pan Zdancewicz podziękował Wójtowi Gminy oraz Radnym za wybudowanie wspaniałego placu zabaw przy szkole, który posłuży przez wiele lat dla dzieci. Pan Zdancewicz stwierdził, iż wiele dzieje się w szkole jeśli chodzi o jej wygląd , o zmiany jakie w niej zachodzą dzięki temu, iż Wójt oraz Radni osobiście angażują się w sprawy szkoły i dostrzegają jej potrzeby.




Informacja w załączeniu

         Jako ostatni głos zabrał Pan Wiesław Grudziński- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Becejłach, który przedstawił raport ze stanu realizacji zadań oświatowych. Pan Grudziński podziękował Wójtowi gminy oraz radnym za wsparcie finansowe w remontach szkoły, za stworzenie boiska szkolnego. 




Informacja w załączeniu

          Uwag do przedstawionych informacji nie wniesiono.

Do p- ktu 8- go

           Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki za okres 2007- 2008. Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, że taki raport sporządzany jest co 2 lata, obecny obejmuje lata 2007- 2008. Niniejszy raport został przesłany do Zarządu Powiatu w Suwałkach. Uwag do przedstawionego raportu nie zgłoszono.




Raport w załączeniu

Do p- ktu 9- go

            Sekretarz Gminy Pani Ewa kleszczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami za lata 2007- 2008. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.




Sprawozdanie w załączeniu

Do p- ktu 10- go

        Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż wpłynęła do niego od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach analiza oświadczenia majątkowego Wójta Gminy Pana Mariusza Grygieńć. Informacja znajduje się w Urzędzie Gminy Szypliszki w pokoju Nr 7. Urząd Skarbowy w Suwałkach większych uchybień nie wnosi.

Do p- ktu 11- go

       Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż wpłynęła do niego  informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady. W analizie stwierdza się, iż oświadczenia wpłynęły w ustawowym terminie i większych uwag do oświadczeń majątkowych nie wnosi. 


Do p- ktu 12- go

              Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych.




Informacja w załączeniu

Do p- ktu 13- go

              Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.




Informacja w załączeniu

Do p- ktu 14- go

        Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXVIII/203/09 w załączeniu

Do p- ktu 15- go

         Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXVIII/204/09 w załączeniu

Do p- ktu 16- go

       Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2010 rok.



          Informacja w załączeniu

Do p- ktu 17- go

             Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 18– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 18- go

              Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że oprócz drogi krajowej Nr 8, przez naszą gminę przechodzi linia kolejowa. W niedalekiej przyszłości ma być sporządzana dokumentacja techniczna na drugi tor. Wójt stwierdził, iż wraz z Radnymi zauważył, iż w związku z budową drugiego toru planowana jest likwidacja większości przejazdów przez tory na naszej gminie. Wójt poinformował, iż zostało sporządzone pismo, w którym stawiany jest sprzeciw przeciwko likwidacji przejazdów przez tory. Wójt poprosił aby sołtysi podpisali się na przygotowanej liście, która będzie dołączona do pisma.

         Radny Pan Adam Stefanowski poprosił sołtysów aby Ci, którzy mieszkają po trasie linii kolejowej zapoznali się ze wstępnym projektem, gdyż zaplanowano likwidację 7 przejazdów i będzie duży problem z przejazdem na własne pole. 

           Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał się co dzieje się w sprawie budowy wodociągu we wsi.

           Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że jeśli chodzi o budowę wodociągu to gmina czeka na podpisanie umowy. Dokumenty wszystkie zostały poprawione i uzupełnione w Podlaskim Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podlaskiego. Pracownik Urzędu Marszałkowskiego, który był w gminie na kontroli twierdził, iż jeszcze w październiku zostanie podpisana umowa, tak więc należy jeszcze zaczekać.

          Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin poprosił, żeby informować dzieci w szkole, że zepsuty jest bus szkolny. Dzieci wychodzą rano na busa i czekają. Rodzice w tym momencie wyjeżdżają z domu, a dzieci nie mają jak dostać się do szkoły.

             Wójt stwierdził, iż będzie miał to na uwadze w przyszłości.

             Sołtys wsi Wojponie Pan Wiktor Murawski poprosił, żeby równarka przejechała po drogach we wsi.

              Wójt odpowiedział, iż jak równarka będzie wolna to pojedzie na drogę do Wojponia.

               Sołtys wsi Fornetka zapytał się czy przez jego wieś będzie wylewany asfalt.

        Wójt odpowiedział, że rozmawiał ze Starostą Powiatu Suwałki i wniosek Czerwonka- Klonorejść uzyskał pozytywną ocenę i będzie robiony w tych miejscowościach asfalt. Natomiast w Fornetce mają być przygotowywane projekty pod asfaltowanie dróg.

             Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił gości przybyłych z Rosji: Pani Walentyna Ćwigon- Dyrektor Domu Kultury w Czerniachowsku, Pani Tamara Tszacka – Dyrektor Wydziału Kultury w Rejonie Czerniachowskim, Arił Boczkarow- główny architekt Rejonu Czerniachowskiego, Pan Jura Tobyłko- Wójt Gminy Swoboda oraz Pan Sławomir Bielski- Wójt Gminy Jeleniewo. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż goście z Rosji chcieli przyjechać i zobaczyć jak u nas odbywa się sesja rady gminy oraz poznać radnych i sołtysów. Wójt stwierdził, iż nasza gmina współpracuje z gminą Swoboda i Rejonem Czerniachowskim.

             Wójt Gminy Sowboda przywitał się z obecnymi na sesji i stwierdził, że jest mu niezmiernie miło, że 3 lata temu mógł podpisać porozumienie o współpracy z Gminą Szypliszki. Wspólnie będą robione projekty m.in. będą to projekty drogowe, budowa stadionu jak również w Szypliszkach ma zostać rozbudowana remiza, gdyż brakuje pomieszczeń. Wójt Gminy Swoboda stwierdził, iż chce wraz ze swymi radnymi zrobić wymianę, która polegałaby na tym, że radni z Gminy Szypliszki pojadą do Gminy Swoboda na sesję, a później ich radni przyjadą do nas. Dzięki temu będzie można zobaczyć jakie są u nich problemy i jak odbywa się sesja i odwrotnie jak również zwiedzić okolice Czerniachowska.

Do p- ktu 19- go

              Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska




             Stanisław Gibowicz

