Protokół Nr  XXX/09


Z XXX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 15 grudnia 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.35. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 48 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Pani Dorota Forencewicz- pracownik socjalny

6. Pani Sylwia Borowczyk- lokalny koordynator projektu ,,Niewidzialne dzieci”

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok..

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2009 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Wysoka.

11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów z przeznaczeniem pod pas drogi we wsiach: Lipowo i Bilwinowo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2010 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2010 rok.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXIX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż zostały już zakończone remonty dróg ale jeśli zima będzie deszczowa to drogi będą naprawiane. Został zakończony remont dachu na Szkole Podstawowej w Jasionowie, który polegał na położeniu nowej więźby, ociepleniu dachu wełną mineralną i położeniu nowej blachy na dach. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż została zakończona budowa parkingu przy Zespole Szkół w Kaletniku, która to jest częścią większego projektu. W chwili obecnej kontynuowany jest remont biblioteki przy szkole w Kaletniku, a w przyszłym roku zostanie wybudowany plac zabaw dla dzieci. Wójt stwierdził,że podczas posiedzenia komisji podjął decyzję wraz z radnymi o przekazaniu kwoty 5000 zł na zakup sprzętu do ratowania życia dla szpitala w Suwałkach.

 








Informacja w załączeniu




Do p-ktu 5- go


Pracownik socjalny Pani  Dorota Forencewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXX/214/09 w załączeniu


Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie budżetu gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXX/215/09 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXX/216/09 w załączeniu


Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2009 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2009 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta jednogłośnie.











Uchwała Nr XXX/217/09 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXX/218/09 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Wysoka. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Wysoka została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXX/219/09 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów z przeznaczeniem pod pas drogi we wsiach: Lipowo i Bilwinowo. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dokonania zamiany gruntów z przeznaczeniem pod pas drogi we wsiach: Lipowo i Bilwinowo została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXX/220/09 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2010 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXX/221/09 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


 Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2010 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXX/222/09 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 15– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 15- go


Przewodniczący rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o zabranie głosu przez Panią Sylwię Borowczyk koordynatora lokalnego programu ,,Niewidzialne dzieci”.


Pani Sylwia Borowczyk powitała obecnych na sesji i stwierdziła, iż współpracuje z Gmina Szypliszki w zakresie programu ,,Niewidzialne dzieci”. Z Fundacją rozwoju dzieci w Warszawie Pani Borowczyk współpracuje od 10 lat. Pani Borowczyk stwierdziła, iż kilka lat temu w województwie podlaskim po raz pierwszy zainicjowano projekt dotyczący ośrodków przedszkolnych dla małych dzieci, obecnie zaś po raz pierwszy podejmowana jest próba zajęcia się programem ,,niewidzialnych dzieci”. Gmina Szypliszki jest jedną z sześciu gmin w Polsce, które biorą udział w pilotażowym programie ,,niewidzialne dzieci”.Model pracy czy też współpracy, który uda się wypracować zostanie rozpowszechniony na inne gminy w Polsce. Pani Borowczyk stwierdziła, iż z badań statystycznych wynika, że małymi dzieci zajmujemy się stanowczo za mało. Dzieci w wieku 0- 6 lat tylko 18 % objętych jest działaniami edukacyjnymi, rozwojowymi poprzez różne formy wychowania przedszkolnego, a dla dzieci w wieku 0- 3 lata na terenach wiejskich nie ma obecnie form, które byłyby prowadzone. Program ,,niewidzialne dzieci” ma na celu zapobieganie wykluczeniu społecznemu małych dzieci. Wszystkie działania, które w programie adresowane są dzieciom mają być działaniami, które pozwolą zauważyć tą grupę wiekową w poszczególnych środowiskach. Na rzecz dzieci wiele robią rodzice, dziadkowie, instytucje funkcjonujące na terenie gminy jak również instytucje edukacyjne nie mniej jednak wciąż to jest za mało. Program będzie dążył do stworzenia diagnozy małych dzieci i wypracowania pewnej strategii współpracy na rzecz małych dzieci między instytucjami, a innymi podmiotami. Drugim aspektem jest tworzenie i wdrażanie lokalnego systemu zapobiegania przemocy i zaniedbania dzieci w środowisku. Trzecim aspektem projektu utworzenie centrum dziecka i rodziny mające na celu skupienie wszelkich działań na rzecz małych dzieci, powstanie miejsca, gdzie będzie mógł zgłosić się każdy czy to reprezentant instytucji, rodziny czy też dziecko. Centrum pomocy rodzinie oferować będzie zajęcia zarówno dzieciom jak i rodzicom jak również będzie to miejsce, w którym integrować się będą wszystkie działania prowadzone na rzecz małych dzieci. Pani Borowczyk stwierdziła, iż fundacji zależy na tym żeby dziecko stanęło w centrum zainteresowania jako najmłodszy obywatel gminy. W ramach centrum prowadzone będą warsztaty dla rodziców, może być prowadzony ośrodek przedszkolny, mogą być grupy zabawowe jak również będzie możliwość skorzystania z konsultacji pedagoga, psychiatry, psychologa. Projekt przewiduje spotkania z rodzicami w formach dwudniowych spotkań jak również 3 warsztaty dwudniowe dla liderów środowiska lokalnego. Na warsztaty będą przesyłane zaproszenia. Pani Borowczyk stwierdziła, iż po doświadczeniu w gminie Korycin, gdzie zaczynano z ośrodkami przedszkolnymi z wielkim trudem, gdyż rodzice skarżyli się, iż ciężko jest ubrać dziecko i je dowieść. Po 5 latach działalności przedszkoli rodzice już nie mówią, że jest ciężko, wręcz nie chcą by zamykać te przedszkola. Pani Borowczyk zachęciła wszystkich do wzięcia udziału w warsztatach i podziękowała za możliwość wystąpienia na sesji.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż jest to ostatnia sesja w 2009 roku i na zbliżające się święta życzył wszystkim obecnym na sesji jak również ich rodzinom wszystkiego co najlepsze, zdrowia, szczęścia na nadchodzące święta i Nowy Rok.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć dołączył się do życzeń świątecznych oraz podziękował radnym i sołtysom za współpracę i pomoc okazaną w 2009 roku. 


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski podziękował za poprawienie drogi we wsi i poprosił o wstawienie się w Zarządzie Dróg Powiatowych o naprawę drogi powiatowej, która biegnie przez wieś.


Wójt odpowiedział, iż skontaktuje się z Zarządem Dróg Powiatowych i  przekaże prośbę. 


Sołtys wsi Dębowo Pan Sławomir Witkowski zapytał czy znany jest termin budowy wodociągu we wsi.


Wójt odpowiedział, że czeka na podpisanie umowy, a budowa wodociągu rozpocznie się na wiosnę. 


Radny Pan Antoni Anusiewicz poinformował, iż jest możliwość podłączenia się do internetu o dużej prędkości, którą oferuje nowa firma. Internet dostępny jest również w miejscach gdzie nie było zasięgu, ponieważ nadajnik umieszczony został na wierzy kościoła.


Sołtys wsi Lipniak Pan Stanisław Suchocki stwierdził, iż do końca roku miał być gotowy wariant przebiegu drogi ekspresowej przez nasza gminę. Pan Suchocki zapytał czy gmina otrzymała projekt planowanej drogi ekspresowej.


 Wójt odpowiedział, że do tej pory nie otrzymał projektu drogi i dowiedział się że nie ma jeszcze gotowych planów. Wójt stwierdził, ze wiadomo, iż droga ekspresowa budowana będzie w 2018 roku.


Przewodniczący wraz z Wójtem przekazali kalendarze na 2010 rok radnym i sołtysom.

Do p- ktu 16- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

