Protokół Nr  XXXI/10


Z XXXI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 19 stycznia 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.40. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Pani Jolanta Niemiec- Górnik- urbanista

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania i rozliczania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Szypliszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębie Szelment

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębach Szelment i Przejma Wielka.

14. Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji za 2009 rok.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Wykreśla się z porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Wprowadza się do porządku obrad punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego, w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu, w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment oraz w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Szelment i Przejma Wielka. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad z wprowadzonymi zmianami. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 w urzędzie gminy, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz złożył życzenia imieninowe Wójtowi Gminy Panu Mariuszowi Grygieńć. Wszyscy obecni na sesji odśpiewali ,,100 lat” Wójtowi Gminy.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w ostatnich dniach grudnia została podpisana umowa z marszałkiem Województwa Podlaskiego na budowę wodociągów we wsiach Żyrwiny, Słobódka, Romaniuki, część Aleksandrówki, Polule i Dębowo. Wójt stwierdził, iż jest to ostatnia wodociągowa inwestycja w gminie, dofinansowanie z funduszy unijnych wynosi prawie 50% i w porównaniu z budową innych wodociągów jest to małe dofinansowanie. Przyłącza wodociągowe do gospodarstw nie są dofinansowywane z funduszy unijnych. Koszt budowy przyłączy wodociągowych pokryje gmina. Mieszkańcy wsi, w których będzie budowany wodociąg pokryli koszty wykonania projektu na inwestycję. Na pokrycie wkładu własnego Gmina Szypliszki będzie musiała zaciągnąć kredyt. Na początku miesiąca luty 2010 roku zostanie rozstrzygnięty przetarg na budowę tych wodociągów. Wójt poinformował, że w najbliższych latach będzie przeprowadzona modernizacja stacji wodociągowych w Szypliszkach i Kaletniku. Wójt stwierdził, iż w dalszym ciągu trwa remont biblioteki w Kaletniku. Wiosną zostanie wybudowane ogrodzenie i plac zabaw koło szkoły w Kaletniku. Wójt stwierdził, iż ostatnio sołtysi pytali go o budowę drogi krajowej Nr 8,która przebiega przez naszą gminę. Wójt poinformował, że był w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i dowiedział się, że nie jest znany jeszcze przebieg drogi ekspresowej przez naszą gminę. Wiadomo tylko jak będzie przebiegała obwodnica Suwałk, która kończy się na naszej gminie w miejscowości Węgielnia i to ta trasa najpierw będzie projektowana i budowana. Odcinek Węgielnia- Budzisko nie jest w trakcie projektowania, gdyż jest kryzys i nie ma środków finansowych na wykonanie projektu. W związku z tym nie jest znana trasa przebiegu drogi ekspresowej przez naszą gminę.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXI/223/10 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXI/224/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu gminy Szypliszki na 2010 rok. Skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie zaopiniował projekt uchwały budżetowej na 2010 rok.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwala w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXXI/225/10 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.




                          


           Uchwała Nr XXXI/226/10 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania i rozliczania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  zasad i trybu umarzania, odraczania i rozliczania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności została podjęta jednogłośnie.








 

Uchwała Nr XXXI/227/10 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, że Plan Odnowy Miejscowości Szypliszki został uchwalony w dniu 8 stycznia 2010 roku przez zebranie wiejskie sołectwa Szypliszki. Plan został przygotowany na potrzeby projektu, który zostanie złożony do Lokalnej Grupy Działania Szelment. LGD Szelment posiada środki przyznane przez Samorząd Województwa Podlaskiego na 4 działania: odnowa wsi, różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej, rozwój mikroprzedsiębiorstw oraz na małe projekty. O środki finansowe z działania małe projekty mogą ubiegać się osoby fizyczne, które chciałyby zrobić coś w swoim gospodarstwie, na potrzeby rozwoju turystyki. Dofinansowanie takiego projektu wynosi do 25 000 zł. Gmina Szypliszki przygotowuje projekt do LGD Szelment na kwotę dofinansowania w granicach 85 000 zł i stanowi to 75% całości zadania. Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż Wójt Gminy wyszedł z propozycją zagospodarowania placu pomiędzy przystankiem autobusowym, a Ośrodkiem Zdrowia w Szypliszkach. Na ten rok planowana jest termomodernizacja Ośrodka Zdrowia więc wraz z zagospodarowanym placem będzie ładnie komponowało się. W ramach zagospodarowania terenu będą wykonane chodniczki, miejsca parkingowe, wybudowany zostanie plac zabaw dla dzieci oraz stworzony zostanie mały teren rekreacji poprzez nasadzenie różnego rodzaju roślinności. Inwestycja dotycząca zagospodarowania terenu koło Ośrodka Zdrowia jest planowana na 2010 rok.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXI/228/10 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXXI/229/10 w załączeniu

Do p- ktu 12- go


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębie Szelment. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębie Szelment została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXXI/230/10 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębach Szelment i Przejma Wielka. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębach Szelment i Przejma Wilka została podjęta jednogłośnie.









            Uchwała Nr XXXI/231/10 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż otrzymał upoważnienie od przewodniczących poszczególnych Komisji Rady do przedstawienia podczas obrad sesji sprawozdań z działalności komisji za 2009 rok. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił sprawozdania z działalności komisji za 2009 rok.










Sprawozdania w załączeniu

Do p- ktu 15- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 16– ty porządku dziennego sesji

Do p- ktu 16- go


Sołtys wsi Sitkowizna Pani Bogumiła Zdancewicz stwierdziła, że podrzucane są psy bezpańskie i robi się duży problem z nimi we wsi. Pani Zdancewicz zapytała gdzie należy zgłaszać, że są bezpańskie psy.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że taki sam problem występuje na całej gminie, a jeśli wystąpi problem z takimi psami zgłaszać należy do urzędu gminy.

Do p- ktu 17- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska 

















   Stanisław Gibowicz

