Protokół Nr  XXXII/10


Z XXXII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 16 lutego 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.45. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 40 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

5. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Gminy

6. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Informacja z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2009 roku.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach za 2009 rok.

7. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XXI/165/09 Rady Gminy Szypliszki w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i dokonanie zamiany nieruchomości w miejscowościach: Szelment i Przejma Wysoka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości lokalowych od Agencji Nieruchomości Rolnych..

13. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Andrzejewo.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt stwierdził, iż obecnie wykonywana jest dokumentacja projektowa na modernizacje stacji wodociągowej w Kaletniku. Złożony został projekt, do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku, na remont stacji wodociągowej w Szypliszkach. Wartości inwestycji wynosi 1 660 000 zł. Wójt poinformował, iż odbył się przetarg na budowę wodociągów we wsiach Żyrwiny, Słobódka, Dębowo, Polule. Został wyłoniony wykonawca, który zaoferował kwotę 1 604 000 zł i jest to kwota najniższa z 3 złożonych ofert. Cena po przetargu jest niższa o 280 000 niższa. Wójt stwierdził, iż otrzymał informacje od Starosty Powiatu Suwalskiego, że w miesiącu luty odbędzie się przetarg na budowę drogi Czerwonka- Klonorejść. Wójt poinformował, iż do dnia 15 lutego 2010 r. na odśnieżanie gminy w sezonie 2009- 2010 została wydana kwota 160 000 zł. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że gmina otrzymała większą o 38 000 zł subwencje z Ministerstwa Edukacji Narodowej.

 








Informacja w załączeniu




Do p-ktu 5- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła informację z realizacji uchwal podjętych w II półroczu 2009 roku. Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli uwag.










 Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za rok 2009. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za rok 2009.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli sprawozdanie do wiadomości. 










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/232/10 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/233/10 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XXI/165/09 Rady Gminy Szypliszki w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XXI/165/09 Rady Gminy Szypliszki w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/234/10 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że uchwała dotyczy regulacji stanu faktycznego gruntów. W miejscowości Szelment na nieczynnej drodze gminnej wybudował się właściciel nieruchomości sąsiedniej, który zgłosił chęć wykupienia zajętego gruntu. We wsi Przejma Wysoka istnieje nieczynny pas drogi gminnej, który użytkowany jest rolniczo. Użytkownik zgłosił chęć wykupu nieczynnej drogi. 


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i dokonanie zamiany nieruchomości w miejscowościach: Szelment i Przejma Wysoka. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i dokonanie zamiany nieruchomości w miejscowościach: Szelment i Przejma Wysoka została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/235/10 w załączeniu

Do p- ktu 12- go 


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości lokalowych od Agencji Nieruchomości Rolnych. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że gmina przejmuje lokale mieszkalne w Czerwonce, ponieważ nie chce ponosić kosztów, gdyż dwie rodziny nie opłacają czynszów za mieszkanie i grozi im eksmisja. Sąd nakazał gminie opłacać czynsz za te mieszkania. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości lokalowych od Agencji Nieruchomości Rolnych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/236/10 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


 Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Andrzejewo. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż uchwała podejmowana jest w celu uregulowania stanu faktycznego drogi gminnej we wsi Andrzejewo. W rzeczywistości droga przebiega w innym miejscu, niż wskazuje ewidencja gruntów.


 Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Andrzejewo została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/237/10 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego  w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego  w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXII/238/10 w załączeniu

Do p- ktu 15- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 16– ty porządku dziennego sesji.

Do p- ktu 16- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała i serdecznie zaprosiła na szkolenie organizowane przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Suwałkach. Szkolenie odbędzie się w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach w dniu 25 lutego 2010 r. o godzinie 12.00 i dotyczyć będzie zasad wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie w 2010 roku. Sekretarz Gminy poprosiła sołtysów o poinformowanie mieszkańców wsi o szkoleniu.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, iż Lokalna Grupa Działania Szelment wygrała projekt z działania 9.5 POKL dotyczący edukacji na obszarach wiejskich. W ramach tego projektu zostanie przeszkolonych 40 osób z powiatu suwalskiego w dziedzinie agroturystyki, wyrobów z sera, wyrobów pamiątkarskich, wyrobów z siana oraz odbędą się warsztaty tkackie. Zajęcia odbywać się będą w Szypliszkach, Wiżajnach i Udziejku. Zajęcia są bezpłatne, w trakcie zajęć będzie zapewnione wyżywienie oraz materiały szkoleniowe. Rekrutacja na szkolenie trwa do 8 marca, a formularze zgłoszeniowe można pobrać w urzędzie gminy w pokoju Nr 7. Sekretarz Gminy zaprosiła do udziału w szkoleniu.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że osoby, które przeżyły w związku małżeńskim 50 lat mogą otrzymać medal Prezydenta RP za długoletnie pożycie małżeńskie. Osoby takie powinny zgłosić się do Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego Pani Teresy Kalinowskiej i wtedy Kierownik USC wystąpi o taki medal.


Sołtys wsi Polule Pan Stanisław Rutkowski stwierdził, iż zła jest zasada odśnieżania, gdyż jak rolnicy sami już odśnieżą drogi to jedzie pług ośnieżający.


Wójt odpowiedział, że najlepiej jest zawiadomić, iż drogi są odśnieżone. Jeśli nie będzie informacji o tym, że rolnik sam odśnieży drogę to firma, która wygrała przetarg na odśnieżanie jedzie w teren.


Sołtys wsi Majdan podziękował za sprawne odśnieżanie dróg.

Do p- ktu 17- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

