Protokół Nr  XXXIII/10


Z XXXIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 16 marca 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 47 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2011 rok.

7. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 13 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecni radni to Pan Antoni Anusiewicz i Pan Wojciech Głażewski.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż dwa tygodnie temu był na spotkaniu z  Wojewodą Podlaskim i Ministrem Infrastruktury w sprawie drogi krajowej Nr 8. Na spotkaniu było powiedziane, iż do końca 2013 roku zostanie przygotowana dokumentacja projektowa odcinka drogi krajowej Nr 8 przebiegającego przez Gminę Szypliszki. Wójt stwierdził, iż w 2013 roku kończy się okres finansowy, w późniejszych latach będą prawdopodobnie inne finansowania, w chwili obecnej nic nie jest pewne. Wójt stwierdził, iż gdy zapytał kiedy powstałby odcinek drogi ekspresowej przebiegający przez naszą gminę, to otrzymał odpowiedź, że w chwili obecnej nie są znane terminy. Obecnie projektowana jest obwodnica Augustowa i Suwałk. Wójt poinformował, iż jeśli chodzi o linię kolejową przebiegającą przez teren gminy to rozmawiał z projektantami i prawdopodobnie przyjęta prędkość 160 km zostanie zatwierdzona, a co za tym idzie nie będzie zmian w przejazdach. Wójt stwierdził, że na pewno każdy wie, że istnieje problem z dojazdem do Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Szelment. Wójt stwierdził, że został mediatorem między Wójtem Gminy Jeleniewo, a właścicielem drogi. W dniu dzisiejszym będzie spotkanie prawników oraz Wójtów w sprawie drogi jak również Wójt poinformował, iż w tej samej sprawie chce porozmawiać z Wojewodą Podlaskim, który może pomóc ustalić właściciela spornej drogi. Wójt stwierdził, że zależy mu na tym aby konflikt w sprawie drogi zakończył się, gdyż ludzie nie mają jak dojechać do ośrodka, jest coraz mniej turystów. WOSiR jest płatnikiem podatków, które wpływają do budżetu naszej gminy, jak również zatrudnia mieszkańców naszej gminy, ośrodek ma zamiar rozbudowywać się tak więc dojazd musi być zapewniony. Wójt poinformował, że Gazeta Współczesna rozpisała konkurs na najlepszych radnych i wójtów. Przewodniczący Pan Stanisław Gibowicz wygrał na terenie powiatów suwalskiego, sejneńskiego i augustowskiego, zaś Wójt Pan Mariusz Grygieńć znalazł się na pierwszym miejscu na terenie powiatu suwalskiego.

 








Informacja w załączeniu




Do p-ktu 5- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXIII/239/10 w załączeniu


W trakcie przedstawiania projektu uchwały o godzinie 10.08 salę opuścił Radny Pan Leszek Antoni Aneszko.

Do p-ktu 6- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że po uzgodnieniach z radnymi podczas komisji wspólnie ustalono, że na 2011 rok nie będzie wyodrębniony fundusz sołecki. Decyzja została podjęta w związku z tym, że zaplanowane są duże inwestycje, a wydzielając fundusz sołecki środki budżetu gminy zostaną rozdrobnione. Sołectwo otrzymało by niewielką ilość środków finansowych, z których nie dałoby się wykonać żadnej inwestycji.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2011 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2011 rok została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXIII/240/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie.


Za przyjęciem informacji głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja w sprawie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok  zostało przyjęte jednogłośnie.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 9– ty porządku dziennego sesji.


Do p-ktu 9- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że firma z Poznania ogłosiła konkurs ,,Słoneczna gmina”. W konkursie tym proponują indywidualnym gospodarstwom zakup zestawów solarnych. Jeśli do konkursu przystąpiło by 30 gospodarstw to na solary mogli by otrzymać 40% rabatu przy zakupie. Sekretarz Gminy poinformowała, że informacje wraz ze zgłoszeniami wyłożone są na stoliku i poprosiła o powiadomienie mieszkańców wsi.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że było kilka zgłoszeń, iż sołtysi nie przekazują informacji dla mieszkańców swoich wsi. Przewodniczący poprosił aby sołtysi wszelkie informacje, które otrzymują z urzędu gminy przekazywali dla swych mieszkańców. Przewodniczący poinformował, iż jeśli ma ktoś zniszczenia dokonane przez bobry to może ubiegać się o odszkodowanie. Wnioski należy składać w biurze Inspektoratu Ochrony Środowiska w Suwałkach, ul. Sejneńska 13 u Pani Doroty Krzykwy- Vaszon. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał Pana Henryka Murawskiego jako przedstawiciele Izby Rolniczej jakie są zasady przy prywatyzacji SHIUZ-u.


Pan Henryk Murawski odpowiedział, że odbyło się spotkanie ale do końca nie wiadomo jak będzie przebiegać prywatyzacja. Prawdopodobnie kto korzystał z inseminacji otrzyma 1 udziału, ale sposób przebiegu prywatyzacji nie jest w chwili obecnej znany.


Przewodniczący poprosił Pana Henryka Murawskiego, że jeśli będzie wiedział coś na temat prywatyzacji SHIUZ-u to żeby na sesji przekazał wszystkim.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w zeszłym tygodniu gościliśmy w naszej gminie delegacje z Obwodu Kaliningradzkiego z gminy Swoboda. Na terenie gminy chcemy przeprowadzić kolejne inwestycje, a ośrodki finansowe chcemy ubiegać się z funduszu Polska- Litwa- Rosja i w związku z tym musimy mieć partnera rosyjskiego. Wójt stwierdził, iż zamierz wspólnie z partnerem rosyjskim złożyć projekt na stadion gminny oraz na budowę drogi. Wójt poinformował, że pod koniec miesiąca marca wspólnie z delegacją wybiera się na Białoruś w poszukiwaniu partnerów do kolejnych projektów.


Sołtys wsi Polule Pan Stanisław Rutkowski zapytał czy znany jest termin budowy wodociągu we wsi Polule.


Wójt odpowiedział, iż został wyłoniony wykonawca inwestycji, z którym również podpisano umowę. Wykonawca wejdzie na grunt po zniknięciu śniegu. Wójt poprosił zainteresowanych budową wodociągu sołtysów wsi, aby po sesji zostali w celu uzgodnienia terminu spotkania we wsi.


Gminna Spółka Wodna w Szypliszkach Pan Henryk Murawski stwierdził, iż jeśli chodzi o szkody wyrządzane przez bobry to rolnicy otrzymują odszkodowanie, a spółka wodna nie ma możliwości czyszczenia rowów melioracyjnych, gdyż pozalewane są pola i sprzęt nie ma możliwości wejścia na grunt. 


Pan Henryk Murawski wystąpił jako przedstawiciel wsi przygranicznych i stwierdził, iż w sądzie prowadzone jest postępowanie w sprawie przekazania pasa granicznego we władanie dla Agencji Nieruchomości Rolnych. Starsi rolnicy twierdzą, że pas ten został zabrany z gruntów rolników. Pan Murawski zapytał czy można znaleźć podstawę prawną na ten temat.


Przewodniczący Rady stwierdził, że odpowiedź zostanie udzielona na następnej sesji.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz oraz Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć złożyli najlepsze życzenia z okazji świat Wielkanocnych. 

Do p-ktu 10- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

