Protokół Nr  XXXIV/10


Z XXXIV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 7 kwietnia 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.45. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 40 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o  przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Andrzejewo. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Czerwonka i nadania statutu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Szypliszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o podziale Gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu głosowania na terenie Gminy Szypliszki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Szypliszki.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 12 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecni radni to Pan Antoni Anusiewicz, Pan Stanisław Lutecki i Pan Jan Wilicki.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Wykreśla się z porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Zmienia się punkt 8 porządku obrad, który otrzymuje brzmienie ,,Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Andrzejewo”. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 12 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż rozpoczęto budowę wodociągu we wsiach Żyrwiny, Romaniuki, Słobódka oraz Dębowo, Polule. Zakończono remont łazienek i szatni przy sali gimnastycznej w Słobódce. Po sezonie zimowym przystąpiono do remontu dróg gminnych. Wójt poinformował, iż w Starostwie Powiatowym odbył się przetarg na drogę powiatową Czerwonka- Leszczewo. Gmina Szypliszki na inwestycję miała przekazać kwotę 150 000 zł. Kwota przetargowa była mniejsza o 50%  od ceny wyjściowej, w związku z tym gmina nie musi przekazywać środków finansowych na tą inwestycję. 


Wójt Mariusz Grygieńć stwierdził, iż na poprzedniej sesji padło pytanie od Sołtysa wsi Majdan Pana Henryka Murawskiego, który również jest Prezesem Gminnej Spółki Wodnej w Szypliszkach dotyczące czyszczenia rowów melioracyjnych w przypadku, gdy występują na nich tamy budowane przez bobry. W w/w przypadku należy złożyć wniosek do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Białymstoku za pośrednictwem biura w Suwałkach, które mieści się przy ulicy Sejneńskiej 13. W wprawie zniszczeń dokonywanych przez bobry należy kontaktować się z Panią Dorotą Krzykwą- Vaszon pod numerem telefonu 87 565 52 00. Wniosek podlega opłacie w kwocie 82 zł.


Wójt stwierdził, iż również na poprzedniej sesji Sołtys wsi Majdan zapytał o kwestię pasa granicznego. Wójt poinformował, że na to zapytanie odpowie Pan Zbigniew Lutyński.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński stwierdził, że Starosta Suwalski, działając w ramach zadań zleconych w imieniu Skarbu Państwa - wystąpił z wnioskiem do Sądu Rejonowego w Suwałkach o stwierdzenie zasiedzenia na rzecz Skarbu Państwa prawa własności do nieruchomości gruntowych, zajętych pod pas graniczny, ciągnący się wzdłuż granicy Państwa.

Ponieważ Starosta Suwalski nie dysponuje żadnymi dokumentami, które mogły by stanowić podstawę do ujawnienia prawa własności Skarbu Państwa w księgach wieczystych, jedyną drogą do uzyskania takiego dowodu jest przeprowadzenie ze skutkiem pozytywnym procedury sądowej o zasiedzenie prawa własności nieruchomości przez Skarb Państwa. Starosta Suwalski oparł się w tej sprawie na zapisach operatów ewidencji gruntów, założonych na podstawie pomiarów przeprowadzonych w latach : 1964 - 66. W dokumentach geodezyjnych pas graniczny został zapisany, jako odrębne działki gruntu, pozostające we władaniu organów Skarbu Państwa. W procedurze o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości, Sąd podaje do publicznej wiadomości ogłoszenie o toczącym się postępowaniu i wyznacza termin trzech miesięcy do zgłoszenia przez osoby zainteresowane swoich roszczeń w stosunku do nieruchomości. Ogłoszenia te zostały wywieszone na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Szypliszki. Jeżeli Sąd stwierdzi zasiedzenie i orzeczenie to stanie się prawomocne, wówczas Starosta Suwalski złoży kolejny wniosek do Sądu o założenie księgi wieczystej dla danej nieruchomości i wpisanie Skarbu Państwa, jako jej właściciela.

Osoby, które zechcą udowodnić swoje prawa do gruntów zajętych pod pasy graniczne, mogą wnosić podania do Sądu Rejonowego w Suwałkach, z siedzibą przy ulicy Waryńskiego 45. W podaniu należy podać : imię i nazwisko oraz adres zamieszkania, a także obowiązkowo sygnaturę akt podaną na ogłoszeniu sądowym, dotyczącym danej działki. W treści podania wystarczy tylko napisać zdania :

„ Zgłaszam swój udział w sprawie z wniosku Starosty Suwalskiego o stwierdzenie    zasiedzenia    nieruchomości    położonej     w    miejscowości


, numer działki
 Dowody przedstawię na rozprawie ".

Podanie należy podpisać i złożyć go w biurze podawczym w Sądzie, który wezwie wnioskodawcę na rozprawę, przesłucha i będzie zawiadamiał o wszystkich etapach sprawy. Jednocześnie będą potrzebne dowody w postaci : zeznań świadków, dokumentów archiwalnych, dowodów wymiaru podatku rolnego itp. Na tej podstawie Sąd podejmie stosowne rozstrzygnięcia.


Sołtys wsi Majdan stwierdził, iż żadnych dowodów nie ma jedynie zeznania świadków. Nikt takiej sprawy nie wygra, a na jakiej podstawie te grunty zastałe zabrane.


Pan Z. Lutyński odpowiedział, iż pas graniczny był ustalany po I wojnie światowej i wtedy gospodarstwa rolne miały swoje terytoria. Natomiast powstała ustawa o powszechnych pomiarach kraju i wtedy w roku 1964 mierzyli każdy obręb. I wtedy od ustalonego pasa pozostawiono 15 metrów szerokości i wyłączono go z działek rolniczych. W chwili obecnej na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy są wywieszone zawiadomienia, a każdy zainteresowany może złożyć swój wniosek w Sądzie. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż każdy zainteresowany może porozmawiać z Radcą Prawnym, który przyjeżdża do gminy. 

 








Informacja w załączeniu



O godzinie 10.18 Radny Pan Jan Wilicki przybył na obrady XXXIV Sesji Rady Gminy.


Do p-ktu 5- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXIV/241/10 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uchwałę podejmuje się ze względu na zmianę wartości kosztorysowych projektu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.









        
 Uchwała Nr XXXIV/242/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych niezbędne jest podjęcie niniejszej uchwały, gdyż zmienia się jej podstawa prawna.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXIV/243/10 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż w związku ze zbliżającymi się, jesienią wyborami samorządowymi istnieje konieczność uporządkowania uchwał w sprawie okręgów wyborczych. W związku z tym w statucie sołectwa, ponieważ kolonia Szymanowizna nie jest zapisana w granicę żadnego z sołectw, które funkcjonują na terenie gminy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Andrzejewo. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany statutu Sołectwa Andrzejewo została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIV/244/10 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż od zawsze miejscowość Czerwonka była okręgiem wyborczym nie będąc sołectwem . Obecnie miejscowość Czerwonka musi być sołectwem, gdyż w przeciwnym razie nie mogłaby być okręgiem wyborczym. Niniejszą uchwałą tworzy się Sołectwo Czerwonka, w którego granice wchodzi miejscowość Szelment.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska dodała, iż Sołectwo Czerwonka tworzone jest na wniosek mieszkańców wsi Czerwonka i Szelment.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Sołectwa Czerwonka i nadania statutu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie utworzenia Sołectwa Czerwonka i nadania statutu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIV/245/10 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż dwie uchwały, które zostały już  podjęte powodują konieczność zmiany Statutu Gminy Szypliszki, ponieważ statut zawiera załącznik, który określa wykaz sołectw. W związku z tym, że pojawiło się nowe Sołectwo Czerwonka, a także Sołectwo Andrzejewo zmieniło swoją granice poprzez dodanie do niego kolonii Szymanowizna zachodzi konieczność zmiany niniejszej uchwały.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIV/246/10 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o podziale Gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu głosowania na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały o podziale Gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu głosowania na terenie Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIV/247/10 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż należy zmienić Plan Odnowy Miejscowości Szypliszki, który był uchwalony w styczniu 2010 roku. Spowodowane to jest tym, iż został złożony wniosek na zagospodarowanie centrum wsi bok ośrodka zdrowia. W chwili obecnej trwa weryfikacja wniosku w Urzędzie Marszałkowski i tam dopatrzono się nieścisłości w nazwie.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIV/248/10 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 14– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 14- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poprosiła Sołtysów z Gminy Szypliszki o wypełnienie dwóch ankiet, które przed sesją zostały rozdane. Pierwsza ankieta dotyczy wyposażenia mieszkańców w internet szerokopasmowy.  Gmina Szypliszki została zaliczona do takich gmin, gdzie internet występuje i tam już nie mogą być wydatkowane na internet pieniądze unijne. Żeby przedstawić argumenty, że internetu nie ma należy mieć dane, tak więc na podstawie ankiety chcemy zebrać niezbędne informacje. Sekretarz Gminy poprosiła aby ankiety zostały zwrócone do 12 kwietnia 2010 roku. Druga ankieta dotyczy diagnozy małych dzieci z terenu naszej gminy i obejmuje dzieci w wieku 0- 6 lat. Gmina Szypliszki przystąpiła do projektu ,,Niewidzialne dzieci” i w chwili obecnej należy sporządzić diagnozę przedstawiającą sytuację dzieci z terenu gminy, do której niezbędne są opinie różnych środowisk.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w całości został spłacony kredyt, który był zaciągnięty na sfinansowanie zakupu samochodu ratowniczo- gaśniczego dla OSP Szypliszki.


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska poinformowała, że w dniu 21 kwietnia 2010 roku w Szypliszkach zostaną przeprowadzone badania mammograficzne i w związku z tym, iż panie z terenu gminy nie będą otrzymywały imiennych zaproszeń poprosiła sołtysów o przekazanie informacji mieszkańcom swoich wsi. 


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska poinformowała, że Wojskowa Komenda Uzupełnień w Suwałkach zwróciła się z prośbą o podanie nazwisk rodziców, których przynajmniej trzech synów odbyło zasadniczą służbę wojskowa. WKU w Suwałkach chce wystąpić z wnioskami o nadanie dla rodziców odznak za zasługi dla obronności kraju. W związku z tym, że urząd nie posiada takich danych Pani A. Buczyńska poprosiła sołtysów, aby przekazać ta informację dla mieszkańców swoich wsi. 


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poprosił Wójta aby porozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych o naprawie drogi we wsi po okresie zimowym. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poprosił aby Sołtys napisał petycję od całej wsi do Zarządu Dróg, tak jak to zrobiły inne wsie z terenu naszej gminy, a on przekaże to Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych. 


Radny Pan Leszek Antoni Aneszko poprosił aby coś więcej powiedzieć na temat baterii słonecznych, gdyż jest dużo zainteresowanych, a mało na ten temat jest wiadomości. 


Inspektor Pani Emilia Puzowska odpowiedziała, iż został ogłoszony program ,,Słoneczna Gmina”, z którego można zakupić baterie słoneczne po otrzymaniu rabatu do 40%. W poprzedniej edycji aby skorzystać z rabatu w programie musiało wziąć udział 30 osób z terenu gminy. Obecnie takiego wymogu już nie ma i każdy zainteresowany indywidualnie otrzyma rabat 40%. Obecnie w dla każdej osoby biorącej udział w programie kolektory słoneczne zostaną zamontowane przez profesjonalną firmę. Z tym, że dodatkowo trzeba będzie zakupić rurki i złączki samemu oraz jeśli ktoś będzie montował baterie słoneczne na gruncie to będzie trzeba dopłacić 250 zł. Firma mieści się w Poznaniu i tam należy wysyłać zgłoszenie chęci wzięcia udziału w tym programie. 


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poprosiła aby ostrożnie podchodzić do tej oferty, gdyż jest to firma dla nas nieznajoma. My przekazujemy tylko informacje, które do nas docierają, a każdy sam musi zapoznać się z oferta i dokładnie wszystko przemyśleć oraz porównać oferty firm z Suwałk. Jeśli ktoś z mieszkańców zdecyduje się wziąć odział w projekcie to zgłoszenia są dostępne w urzędzie gminy.

Do p-ktu 15- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

