Protokół Nr  XXXV/10


Z XXXV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 27 kwietnia 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Agnieszka Ogórkis- Kierownik GBP

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności biblioteki za 2009 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

9. Przedstawienie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogę we wsi Podwojponie od Agencji Nieruchomości Rolnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny radny to Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Wykreśla się z porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku. Do porządku dziennego dodaje się punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż rozpoczęła się budowa drogi powiatowej Czerwonka- Klonorejść, czyli będzie położony asfalt z Czerwonki do Kaletnika. Niedługo rozpocznie się również budowa drogi z Czerwonki do Leszczewa. Wójt stwierdził, iż podpisy, które zbierane były w sprawie remontów dróg powiatowych zostały przez niego przekazane Staroście Suwalskiemu. Wójt poinformował, iż Starostwo Powiatowe w tym roku nie planuje remontów dróg na naszej gminie, ponieważ ma ono zaplanowanych dużo innych inwestycji. Wójt stwierdził, iż posiada pismo mieszkańców Gminy Suwałki i Gminy Szypliszki w związku z interwencją dotyczącą poprawienia nawierzchni drogi powiatowej Suwałki- Kaletnik. Z wyliczeń Zarządu Dróg Powiatowych wynika, że do remontu jest około 4,5 km drogi na odcinkach Suwałki: Nowa Wieś- 1 km oraz Lipniak- Kaletnik- 3,5 km. Remont polegał by na położeniu nowej nawierzchni bitumicznej o grubości 4 cm. Koszt planowanego remontu jest w granicach 630 tysięcy zł, gdzie również jest prośba o partycypacje w kosztach inwestycji naszej Gminy. Wójt stwierdził, iż remont nie jest planowany na 2010 rok. Wójt poinformował, iż w trakcie jest budowa wodociągów Polule- Dębowo oraz Żyrwiny- Romaniuki- Słobódka jak również w dalszym ciągu prowadzony jest remont przy Zespole Szkół w Kaletniku.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go


 Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki za 2009 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.








      

Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Budżet Gminy Szypliszki na rok 2009 został zatwierdzony uchwałą Rady Gminy Szypliszki w dniu 17 lutego 2009 roku. Po  stronie dochodów określono kwotę 11 800 389 zł, a po stronie  wydatków 11  774 389 zł. Na dzień 31 grudnia 2009 roku plany te przedstawiały się następująco: plan dochodów 11 393 542 zł, a plan wydatków 11 935 704 zł. Dochody zostały zrealizowane w 96% i podobnie zrealizowano plan wydatków. Plan wydatków majątkowych stanowił 261 254 zł. Najważniejsze zadania inwestycyjne to zakup samochodu dla OSP Szypliszki oraz pomoc finansowa dla Powiatu Suwalskiego z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej Szołtany- Puńsk- Wojtokiemie. W roku 2009 spłacono ostatnie 2 raty kredytu, który był zaciągnięty na zakup samochodu do dowozu dzieci do szkół. Na koniec grudnia 2009 roku stan zadłużenia gminy wynosi 1 942 361,60 zł. Środki finansowe pochodzące z rezerwy w kwocie 60 000 zł zostały całkowicie rozdysponowane. W 2009 roku przekazano środki finansowe w formie dotacji podmiotowej dla samorządowych instytucji kultury, które działają na terenie Gminy Szypliszki tj. dla Świetlicy Gminnej w Szypliszkach kwotę 100 000 zł oraz dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce 95 760,46 zł.



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za rok 2009 i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Dodał, że wniosek ten został przez Komisję Rewizyjną przyjęty jednogłośnie, a także pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Ponadto sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2009 zostało także pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Uwag nie zgłoszono.


Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy została podjęta jednogłośnie.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz pogratulował Wójtowi i życzył powodzenia w życiu zawodowym i osobistym. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za życzenia, za udzielone absolutorium  oraz za pomoc i współpracę Radnym i Sołtysom.









          Uchwała Nr XXXV/249/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.


Wójt stwierdził, że budując wodociągi gmina musi posiłkować się kredytem. Najpierw należy zaciągnąć kredyt na całe zadanie żeby móc zapłacić wykonawcy, a później gmina otrzyma dofinansowanie w 50%. Wartość dwóch wodociągów wynosi  1 600 000 zł, a gmina otrzyma około 800 000 zł refundacji. Po złożeniu projektu na wodociągi zmieniło się rozporządzenie i w chwili obecnej wszystkie przyłącza nie są kosztem kwalifikowanym. Wcześniej budowano wodociągi wraz z przyłączami tak więc i w chwili obecnej gmina buduje w ten sam sposób z tym, że musi ze środków własnych pokryć budowę przyłączy.










Uchwała Nr XXXV/250/10 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uchwałę podejmuje się ze względu na zmianę wartości kosztorysowych projektu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXV/251/10 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z  z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie  nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogę we wsi Podwojponie od Agencji Nieruchomości Rolnych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogę we wsi Podwojponie od Agencji Nieruchomości Rolnych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXV/252/10 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 12– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 12- go


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski zapytał się czy jest odpowiedź w sprawie petycji złożonych do Starostwa Powiatowego dotyczących poprawy stanu dróg powiatowych.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż mówił na ten temat na początku sesji. W roku 2010 Starostwo Powiatowe nie planuje remontów dróg, ponieważ jest w trakcie realizacji wielu inwestycji drogowych, w tym dwie drogi z terenu naszej gminy są asfaltowane.


Pan Murawski zapytał czy istnieje możliwość przynajmniej porównania drogi we wsi.


Wójt odpowiedział, iż przy remoncie drogi we wsi Andrzejewo równarka gminna przejedzie przez wieś Majdan i tam gdzie będzie potrzeba będzie również żwirowano. 


Sołtys wsi Lipniak Pan Stanisław Suchocki poprosił o pod żwirowanie drogi we wsi Lipniak koło Pana Sawickiego.


Wójt odpowiedział, iż zostanie przywieziony żwir przy okazji remontu innych dróg i droga będzie poprawiona.

Do p-ktu 13- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















   Stanisław Gibowicz

