Protokół Nr  XXXVI/10


Z XXXVI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 29 czerwca 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.38. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Dorota Aniśko.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 39 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.

9. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowych wraz z budynkami gospodarczymi, położonymi w obrębie Czerwonka gminy Szypliszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi wojewódzkiej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gminy Szypliszki.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Słobódka.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Do porządku dziennego dodaje się punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał się czy zostaną ustawione znaki oznaczające miejscowość Przejma Mała na drodze powiatowej.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż budowa wodociągów w miejscowościach Dębowo, Polule i Słobódka, Żyrwiny dobiega końca. Trwają w dalszym ciągu prace remontowe przy Zespole Szkół w Kaletniku. Rozpoczęto również remont starej części szkoły w Słobódce. W szkole tej przebudowana będzie jadalnia za kwotę około 40 tys. zł., przy czym wykonany zostanie również remont korytarza i zakupione zostanie nowe wyposażenie. Rozpoczęto również drobne prace remontowe przy szkole w Żubrynie, które polegają na budowie zadaszeń. W szkole w Becejłach budowany będzie komin, ma być podpisana już umowa z wykonawcą. Wójt poinformował, iż na tą inwestycję został złożony wniosek o częściowe dofinansowanie inwestycji w Becejłach. Na początku lipca zostanie ogłoszony przetarg na zakup samochodu do dowozu dzieci na rejon Zespołu Szkół w Kaletniku. Samochód zostanie zakupiony pod koniec sierpnia. Do końca sierpnia zakończona ma być inwestycja polegająca na remoncie biblioteki wraz zagospodarowaniem terenu przy szkole w Kaletniku. Wójt poinformował, iż gmina otrzymała dofinansowanie w kwocie 100 000 zł do zakupu lekkiego samochodu do straży pożarnej w Kaletniku. Wójt stwierdził, iż na obecnej sesji będzie przedstawiona uchwała w sprawie udzielenia dofinansowania dla Samorządu Województwa Podlaskiego, które będzie przeznaczone na inwestycję polegającą na budowie chodnika w Słobódce od bloków do starego chodnika w stronę szkoły. Wójt stwierdził, iż za kilka dni zostanie rozstrzygnięty przetarg na termomodernizację budynku ośrodka zdrowia w Szypliszkach wraz z budową podjazdu dla osób niepełnosprawnych. Podpisano również umowę na dofinansowanie zagospodarowania terenu przy ośrodku zdrowia, przy którym to zostanie wykonany plac zabaw dla dzieci i mini park. Jak również gmina otrzymała dofinansowanie na przebudowę i modernizację stacji wodociągowej w Szypliszkach. Dofinansowanie wynosi około 900 000 zł, realizacja inwestycji będzie w 2011 roku.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVI/253/10 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVI/254/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uchwałę podejmuje się ze względu na zmianę wartości kosztorysowych projektu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/255/10 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu Gminy Szypliszki oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu Gminy Szypliszki oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/256/10 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów towarzyszących projektowi budżetu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów towarzyszących projektowi budżetu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/257/10 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż gmina przejęła nieodpłatnie trzy mieszkania od Agencji Nieruchomości Rolnych, gdyż komornik zmusił gminę do zapłaty czynszów. W chwili obecnej chcemy sprzedać te mieszkania właścicielom.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych wraz z budynkami gospodarczymi, położonymi w obrębie Czerwonka gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych wraz z budynkami gospodarczymi, położonymi w obrębie Czerwonka gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/258/10 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


  Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w miejscowości Becejły dążymy do naprawy nawierzchni drogowej oraz do budowy chodników. Inwestycja planowana jest na 2011 rok. Projekt na inwestycję jest gotowy i żeby ona wyszła pomyślnie należy przekazać po kilka metrów drogi gminnej pod drogę wojewódzką. Jak również proboszcz zgodziła się przekazać 0,14 ha dla Zarządu Dróg Wojewódzkich i zostaną w związku z tym utwardzone parkingi przy kościele.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi wojewódzkiej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi wojewódzkiej została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/259/10 w załączeniu

Do p-ktu 12- go



Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/260/10 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż szykowane są kolejne inwestycje, polegające na utwardzeniu dojazdu do szkoły w Słobódce i wykonaniu parkingów oraz zagospodarowanie placu wokół niego. Teren ten będzie ogólnie dostępny mieszkańcom gminy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017” wraz z załącznikiem do uchwały. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017” została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVI/261/10 w załączeniu

Do p-ktu 14- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział na zapytanie Radnego, że wielokrotne interwencje w Zarządzie Dróg Wojewódzkich nie przynoszą skutku. Wójt poinformował, iż ponowi starania o ustawienie znaku miejscowości.

Do p-ktu 15- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż zostały już ocenione ,,Piękne ogrody kwiatowe: oraz ,,Zagrody na medal”, które zostały zgłoszone do konkursu. Wszystkich, którzy brali udział w konkursie Przewodniczący Rady zaprosił na rozstrzygnięcie konkursu, które odbędzie się w niedzielę na festynie w Becejłach o godzinie 14.00.


Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski zaprosił wszystkich na festyny, które odbędą się w dniach 10- 11 lipca na terenie Gminy Szypliszki. W sobotę 10 lipca o godz. 19.00 odbędzie się festyn w miejscowości Kaletnik. Natomiast w niedzielę 11 lipca o godz. 14.00 rozpocznie się festyn w Becejłach. Na początku będą występy zespołów ludowych, następnie będzie blok zabaw dla dzieci do godz. 20.00, a na sam koniec odbędzie się zabawa ludowa do godz. 24.00. Pan Murawski zaprosił wszystkich serdecznie na festyny i poprosił sołtysów o przekazanie tej informacji mieszkańcom wsi.


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski zapytał czy w związku z kradzieżą koni z naszej gminy i wyprowadzaniu ich na teren Litwy, czy możemy żądać od państwa sąsiedniego wyjaśnień i informacji na ten temat.


Wójt odpowiedział, iż rozmawiał na ten temat z Komendantem Posterunku Policji w Szypliszkach i sytuacja wygląd w ten sposób, że jeśli polska policja biorąca udział w poszukiwaniu przekroczy granicę litewską to ma tylko jedną godzinę czasu na poszukiwanie. Po tym czasie musi wracać na terytorium Polski. Takie niestety są procedury i policja musi ich przestrzegać, a my nie mamy na wpływu na to co dzieje się na terenie Litwy. 


Sołtys wsi Pokomsze Pan Czesław Szymczyk podziękował Wójtowi za remont drogi.


Sołtys wsi Zaboryszki Pani Sabina Bartosiewicz podziękowała za naprawę przepustu we wsi.

Do p-ktu 16- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Dorota Aniśko

















   Stanisław Gibowicz

