Protokół Nr  XXXVII/10


Z XXXVII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 10 sierpnia 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.35. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 35 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Katarzyna Szyłkowska- Inspektor Gminy

4. Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie informacji oraz opinii dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych.

6. Przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2010 roku.

7. Przedstawienie informacji o wykonaniu budżetu za I półrocze 2010 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad, do którego nie wpłynęły żadne zmiany. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXVI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż dobiegają końca roboty wodociągowe na dwóch nowo budowanych wodociągach. Również dobiega końca realizacja inwestycji polegająca na remoncie biblioteki w Kaletniku wraz z zagospodarowaniem terenu przy szkole. Trwają również remonty w szkole w Słobódce. Zaś na szkole w Becejłach budowany jest nowy komin. W szkole w Jasionowie wyremontowano zadaszenia wejść do szkoły i zadaszenie budynku gospodarczego. Wójt poinformował, że również rozpoczęto termomodernizację budynku ośrodka zdrowia w Szypliszkach, a po zakończeniu tej inwestycji w tym miejscu powstanie centrum wsi z mini parkiem i placem zabaw dla dzieci. Na plażę do Kaletnika został zakupiony pomost pływający o wartości 40 000 zł. Wójt stwierdził, iż został już rozstrzygnięty przetarg na zakup busa szkolnego do Zespołu Szkół w Kaletniku. Bus ten będzie  marki volkswagen o wartości 260 000 zł. Rozpoczęła się również budowa chodnika w Słobódce przy drodze wojewódzkiej na wysokości bloków, w inwestycji tej gmina uczestniczy w kosztach w celu poprawy bezpieczeństwa dzieci chodzących do szkoły.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go


Inspektor Gminy Pani Katarzyna Szyłkowska przedstawiła informację oraz opinię dotyczącą potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych. Uwag do przedstawionej opinii nie zgłoszono. 










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Inspektor Gminy pani Emilia Puzowska przedstawiła  sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2010 roku. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie. 


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2010 roku zostało przyjęte. 











Informacja w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie w sprawie z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku zostało przyjęte.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 8- go


 
Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVII/262/10 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uchwałę podejmuje się ze względu na zmianę wartości kosztorysowych projektu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVII/263/10 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Pan Jaśkiewicz stwierdził, iż stawki opłat za wodę i ścieki pozostały bez zmian czyli są takie jak w 2009 roku. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXVII/264/10 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 12– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 12- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć, stwierdził, iż ma dwie informacje dotyczące pomocy dla powodzian, ponieważ wpływają na ten temat pytania od mieszkańców gminy. Do gminy wpłynęło pismo z Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, w którym informują, iż rolnicy którzy mają płody rolne, które mogą oddać powodzianom powinni telefonicznie zgłosić się do ODR w Suwałkach i poinformować co mają do oddania. Następnie ODR zgłasza to do centrali i szukają osoby, która takimi płodami rolnymi będzie zainteresowana. Transport organizowany jest przez Caritas. Wójt podyktował numer telefonu: 87 5664745 i poprosił aby sołtysi przekazali tą informację w swoich wsiach. Od Burmistrza Gminy Gąbin wpłynęło pismo w sprawie przekazania pomocy finansowej dla tej gminy, która bardzo ucierpiała w wyniku powodzi. Burmistrz prosi o każdą pomoc, gdyż w chwili obecnej gmina już nie posiada środków finansowych na pomoc mieszkańcom. Wójt odczytał numer konta, na które można wpłacać pieniądze. 


Przewodniczący Rady poprosił Wójta o wyjaśnienie odnośnie pytania sołtysa z Majdanu na temat wycinki krzaków przy drodze.


Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o krzaki, które rosną przy drodze na Postawelek zostaną usunięte przez pracowników gminy i wszystko zostało już ustalone.


Sołtys wsi Białobłota Pan Marian Chmielewski poprosił żeby przywieźć dwie wywrotki żwiru na drogę we wsi w kierunku Postawelka, gdyż jest strasznie wybita.  


Wójt odpowiedział, że jeśli w pobliżu będzie sprzęt do żwir zostanie zawieziony a droga porównana.


Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał co z drogą między jeziorami w kierunku Przejmy Wielkiej.


Wójt odpowiedział, iż rozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach i obiecał, że sprawa ta zostanie załatwiona.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski podziękował Wójtowi za wybudowanie wodociągu we wsi i poprosił żeby poprawić drogę po budowie tego wodociągu, gdyż jest bardzo zniszczona.


Wójt poinformował, iż droga częściowo zostanie naprawiona przez wykonawcę wodociągu, a pozostała część zostanie naprawiona przez gminę.


Sołtys wsi Jegliniec Pan Waldemar Poźniak poprosił o równiarkę na drogę we wsi, gdyż woda powyrywała rowy i droga jest w złym stanie.


Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin poprosił o naprawę drogi we wsi Romaniuki.


Wójt odpowiedział, że jak wróci operator równiarki to drogi w miarę możliwości będą naprawiane.


Sołtys wsi Kaletnik Pani Jolanta Olejniczak- Krzyżewska w imieniu mieszkańców i własnym podziękowała Wójtowi Gminy, radzie Gminy oraz pracownikom gminy za poprawę plaży we wsi oraz za zakupiony pomost.


Wójt stwierdził, iż zimą zostanie zawieziony piasek żeby poprawić brzeg jeziora.


Sołtys wsi Słobódka Pan Dariusz Mociun zapytał do którego miejsca będzie budowany chodnik.


Wójt odpowiedział, iż chodnik zostanie dobudowany do starego chodnika.


Sołtys wsi Słobódka stwierdził, iż stary chodnik jest strasznie zarośnięty i dobrze byłoby go oczyścić.


Wójt odpowiedział, iż chodnik leży w pasie drogowym drogi wojewódzkiej i w związku z tym przekaże tą prośbę robotnikom pracującym przy chodniku.


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski podziękował za posypanie żwirem odcinka drogi powiatowej we wsi Andrzejewo.


Sołtys wsi Jeziorki Pan Tadeusz Saładonis zapytał się czy leśniczy może zabronić przejazdu przez las do drogi gminnej.


Wójt odpowiedział, że jest to wewnętrzna droga leśna i leśniczy może zabronić takiego przejazdu.


 Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski w imieniu Spółki Wodnej w Szypliszkach podziękował radzie Gminy za przyznanie subwencji dla spółki oraz podziękował Wójtowi Gminy za pomoc w utrzymaniu przepustów na naturalnych ciekach wodnych. Sołtys stwierdził również, że sam rolnik powinien również dbać o rowy melioracyjne na swojej działce, gdyż Spółka Wodna ma ograniczony budżet i sama wszystkiego nie może wykonać.


Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach poinformował, że w dniu 22 sierpnia 2010 roku w parafii Becejły odbędą się dożynki, które to będą oddzielony od festynu gminnego. Pan Murawski stwierdził, iż zostanie powołana komisja, która oceni wieńce dożynkowe. Nagrody za wieńce zostaną rozdane podczas festynu w dniu 29 sierpnia 2010 roku. Festyn tak jak co roku odbędzie się na boisku szkolnym w Becejłach w godzinach 14.00- 24.00. Pan Murawski wszystkich serdecznie zaprosił do udziału w dożynkach oraz na festyn gminny.


Wójt poinformował, iż wszystkie festyny, które odbyły się w tym roku odbyły się z dofinansowania Unii Europejskiej.

Do p-ktu 13- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

