Protokół Nr  XXXVIII/10


Z XXXVIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 3 września 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.25. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 0 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w ,,Planie Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udostępnienia mieszkańcom korzystania z terenów w centrum wsi Słobódka.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad, do którego nie wpłynęły żadne zmiany. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXVII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że została zakończona budowa wodociągów we wsiach Polule- Dębowo oraz Słobódka- Żyrwiny- Romaniuki. Wody z wodociągu  nie można pobierać gdyż nie wszystkie badania jakościowe wody zostały wykonane. Dokończono remont drogi we wsi Andrzejewo. Uporządkowano drogi we wsiach Jegliniec, Podwojponie i Wojponie. W chwili obecnej wykonywana jest termomodernizacja ośrodka zdrowia w Szypliszkach, a po tej inwestycji teren wokół ośrodka zostanie zagospodarowany, gdzie powstanie plac zabaw dla dzieci i mini park. Odbył się również przetarg na remont świetlicy gminnej w Szypliszkach. Rozpoczęto budowę wodociągu na działkach w Żubrynie. Wójt stwierdził, iż 1 września 2010 roku w kaletniku odbyło się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego, gdyż został poświęcony i oddany do użytku nowy bus szkolny, oddano do użytku wyremontowaną bibliotekę oraz nowy plac zabaw dla dzieci. W chwili obecnej trwa budowa komina w Szkole Podstawowej w Becejłach. W miejscowości Słobódka wybudowano odcinek nowego chodnika.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVIII/265/10 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uchwałę podejmuje się ze względu na zmianę wartości kosztorysowych inwestycji dotyczącej ,,Rewitalizacji terenów w centrum wsi Słobódka”, gdzie całe koszty inwestycji zostaną przeniesione na 2012 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVIII/266/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa kleszczewska stwierdzała, że Plan Odnowy Miejscowości Słobódka był uchwalany w czerwcu 2010 roku w związku z tym, że został złożony wniosek na zagospodarowanie terenów przed szkołą w Słobódce.  W tym miejscu w chwili obecnej zatrzymuje się autobus, trawnik jest zdeptany, a podłoże jest żwirowe i w czasie deszczu stoi tam woda. Zostaną tam wykonane również parkingi. Na tą inwestycję została sporządzona dokumentacja techniczna i złożono wniosek na dofinansowanie tej inwestycji do Urzędu marszałkowskiego do programu Odnowa i Rozwój Wsi. Złożony przez gminę wniosek został poddany weryfikacji i wykryto w nim błędy. W związku z tym należy dokonać zmiany w Planie Odnowy Miejscowości Słobódka.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w ,,Planie Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w ,,Planie Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017”została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVIII/267/10 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż uchwała w sprawie udostępnienia mieszkańcom korzystania z terenów w centrum wsi Słobódka związana jest również z wnioskiem omawianym wcześniej odnośnie zagospodarowania terenów przy szkole w Słobódce. Tereny pod inwestycję przyległe są do szkoły i Urząd Marszałkowski obawia się, że nie będą one udostępniane mieszkańcom i w związku z tym proszą o potwierdzenie, że tereny te będą ogól nie dostępne wszystkim mieszkańcom.


 
 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udostępnienia mieszkańcom korzystania z terenów w centrum wsi Słobódka. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udostępnienia mieszkańcom korzystania z terenów w centrum wsi Słobódka została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXVIII/268/10 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 10– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 10- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 11- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

