Protokół Nr  XXXIX/10


Z XXXIX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 28 września 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.25. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 0 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Pani Małgorzata Kowalewska– Dyrektor Szkoły Podstawowej w Fornetce

6. Pani Bożena Zdancewicz- Dyrektor ZS w Kaletniku

7. Pani Justyna Sidorek- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jasionowie

8. Pan Wiesław Grudziński- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Becejłach

9. Pan Marek Zdancewicz- Dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce

10. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2009/2010.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

7. Informacja Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

8. Informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

9. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach z dokonanej analizy oświadczenia majątkowego Przewodniczącego Rady Gminy oraz Wójta Gminy.

10. Informacja z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radnymi działalności pożytku publicznego lub  organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie gminy Szypliszki.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg gminnych do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w ,,Planie Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017”.

16. Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2011 rok.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

18. Wolne wnioski i informacje.

19. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Do porządku dziennego dodaje się punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radnymi działalności pożytku publicznego lub  organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji oraz punkt dotyczący przedstawienia informacji o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2011 rok. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXXVIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż zostały złożone dwa wnioski na duże projekty z działania Rosja- Polska- Litwa. Jedne projekt został złożony na drogę powiatową Fornetka- Przejma Wielka- Przejma Mała i drogę gminną Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka. Łączna długość dróg wynosi 11 kilometrów. Gmina opłaciła podkłady geodezyjne, które wykonywane były pod drogę powiatową. Drugi projekt został złożony na budowę stadionu gminnego w miejscowości Słobódka. Projekt opiewa na kwotę 3 mln zł, a wkład własny około 300 tys zł. W chwili obecnej wykonywana jest termomodernizacja ośrodka zdrowia w Szypliszkach łącznie z podjazdem dla niepełnosprawnych. Gmina otrzymała również dofinansowanie na projekt złożony do LGD Szelment na zagospodarowanie terenu w centrum wsi Szypliszki, gdzie będzie wykonany mały park oraz plac zabaw dla dzieci. Przy szkole w Becejłach wybudowano komin ze stali nierdzewnej. Zakończono budowę dwóch dużych wodociągów. Zakupiono wóz do dowozu dzieci do szkoły w rejonie Kaletnika. Podpisana została umowa na modernizację stacji wodociągowej w Szypliszkach. W najbliższym czasie będzie gotowa dokumentacja dotycząca modernizacji stacji wodociągowej w Kaletniku wraz z dokumentacją dotycząca uruchomienia drugiej studni.

 








Informacja w załączeniu


Do p-ktu 5- go


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że dyrektorzy szkół z terenu Gminy Szypliszki przedstawią informację o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2009/2010. 

             Jako pierwsza głos zabrała Pani Bożena Zdancewicz- Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku, która powitała obecnych na sesji i przedstawiła sprawozdanie z pracy dydaktyczno- wychowawczej za rok 2009/2010.




Informacja w załączeniu

       Jako druga głos zabrała Pani Małgorzata Kowalewska- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Fornetce, która przedstawiła osiągnięcia szkoły oraz wyniki sprawdzianu.




Informacja w załączeniu

        Następnie głos zabrała Pani Justyna Sidorek- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jasionowie, która przedstawiła raport z wyników edukacyjnych uczniów oraz inne osiągnięcia uczniów.




Informacja w załączeniu

         Następnie głos zabrał Pan Wiesław Grudziński- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Becejłach, który przedstawił raport ze stanu realizacji zadań oświatowych. 




Informacja w załączeniu

         Jako ostatni głos zabrał Pan Marek Zdancewicz – Dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce, który przedstawił wyniki egzaminów gimnazjalnych i szóstoklasistów oraz osiągnięcia szkoły jak również projekty i programy realizowane w szkole. 




Informacja w załączeniu

      Uwag do przedstawionych informacji nie wniesiono i Przewodniczący Rady podał przedstawione informacje pod głosowanie. Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacje zostały przyjęte.

Do p-ktu 6- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie.


Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych została przyjęta.










Informacja w załączeniu



Do p-ktu 7- go

        Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie.

         Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych została przyjęta.




Informacja w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż wpłynęła do niego  informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady. W analizie stwierdza się, iż oświadczenia wpłynęły w ustawowym terminie i większych uwag do oświadczeń majątkowych nie wnosi. 

Do p-ktu 9- go

     Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż wpłynęły do niego od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Pana Mariusza Grygieńć oraz Przewodniczącego Rady. Oświadczenia zostały przekazane do Urzędu Skarbowego za pośrednictwem Wojewody Podlaskiego w terminie ustawowym Informacja znajduje się w Urzędzie Gminy Szypliszki w pokoju Nr 7. Urząd Skarbowy w Suwałkach większych uchybień nie wnosi.

Do p-ktu 10- go


Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski przedstawił sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2009 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXIX/269/10 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radnymi działalności pożytku publicznego lub  organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radnymi działalności pożytku publicznego lub  organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIX/270/10 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew  Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.









 
Uchwała Nr XXXIX/271/10 w załączeniu

Do p-ktu 14- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew  Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg gminnych do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaliczenia dróg gminnych do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXXIX/272/10 w załączeniu

Do p-ktu 15- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w ,,Planie Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Sekretarz Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż zmianą uchwały związana jest z weryfikacją wniosku o zagospodarowanie placu przy Zespole Szkół w Słobódce.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w ,,Planie Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017” została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr XXXIX/273/10 w załączeniu

Do p-ktu 16- go

         Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2011 rok. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie.

        Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2011 rok została przyjęta.



          Informacja w załączeniu

Do p-ktu 17- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 18– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 18- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż jest to przedostatnia sesja Rady Gminy. Z dniem 12 listopada 2010 roku obecna rada przestaje istnieć. 


Wójt poinformował, iż rozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku i planowana jest w Becejłach inwestycja dotycząca poprawienia bezpieczeństwa wzdłuż  drogi wojewódzkiej. Powstaną nowe chodniki, parkingi przy kościele i zostanie zalany nowy asfalt na drogę. Koszt inwestycji określono na 1 300 000 zł. Inwestycja ta ma zaistnieć w 2011 roku w budżecie Województwa Podlaskiego. Wójt poinformował, że festyny, które odbyły się w  2010 roku w 75% finansowane były ze środków Unii Europejskiej. Wójt poinformował, iż był w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i rozmawiał na temat nowego przebiegu drogi krajowej Nr 8. W chwili obecnej w GDDKiA czekają na raport oddziaływania na środowisko, który ma powstać do końca listopada 2010 roku i który wskaże ostateczny przebieg drogi. Dokumentacja trasy szybkiego ruchu będzie wykonana do końca 2013 roku. 


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poinformował, iż od 9 września 2010 r. rozpoczęła się prywatyzacja Stacji Hodowli i Unasieniania Zwierząt. Do dnia 27 września można sprawdzić kto jest na liście udziałowców. Każdy kto jest na liście może wykupić udział, który wynosi 135 zł. Sołtys ze wsi Majdan poinformował, iż został zorganizowany jeden transport z pomocą dla powodzian, w którym przekazano: 38 bel i około 7 ton zboża. Sołtys stwierdził, że są jeszcze do przekazania bele z tym, że w chwili obecnej nie ma transportu, który odebrał by te pasze. Pan Murawski poprosił o współpracę wszystkich rolników ze Spółką Wodną w Szypliszkach, gdyż spółka wszystkiego zrobić nie może , a każdy powinien sam o swoje pola dbać.


Sołtys wsi Grauże Nowe zapytała się, w którym miejscu znajduje się kontener na sprzęt elektryczny.


Wójt odpowiedział, że w chwili obecnej znajduje się między ośrodkiem zdrowia, a urzędem gminy i poinformował, iż w takiej sytuacji należy kontaktować się z Panem Jaśkiewiczem pracownikiem urzędu gminy.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał się jaki był koszt budowy drogi powiatowej Kaletnik- Czerwonka. 


 Wójt odpowiedział, że koszt budowy takiej drogi można określić po przetargu i droga ta została wybudowana za około 600 tys. zł. Ale był to moment gdzie zagrażała konkurencja i firma robiła tą inwestycję po minimalnych kosztach.

Do p-ktu 19- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

