Protokół Nr III/07
 
 
Z obrad III Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 30 stycznia 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 12.00. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Halina Wierzchowiska.
 
Na  stan 15 radnych  w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 32 . Listy obecności w załączeniu.
Ponadto udział wzięli:
1.       Pan Mariusz Grygieńć – Wójt
2.       Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy
3.       Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
4.       Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik GOPS
5.       Pani Dorota Forencewicz – pracownik socjalny
Porządek obrad:
1.       Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2.       Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.
3.       Interpelacje i zapytania radnych.
4.       Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
5.       Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
6.       Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007 – 2010.
7.       Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
8.       Podjecie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2007 rok.
9.       Podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
10.    Podjecie uchwały w sprawie współfinansowania budowy chodnika w Becejłach.
11.    Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
12.    Podjecie uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego.
13.    Podjecie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych Rady Gminy Szypliszki.
14.    Podjecie uchwały w sprawie wysokości diet Sołtysów.
15.    Podjecie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki.
16.    Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Szypliszki.
17.    Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Urzędu Gminy Szypliszki.
18.    Podjecie uchwały w sprawie Statutów sołectw Gminy Szypliszki.
19.    Podjecie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu edukacyjnego „Kluby przedszkolaka na wsi” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.
20.    Podjecie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 rok.
21.    Podjecie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.
22.    Podjecie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2007 rok.
23.    Podjecie uchwały w sprawie planów pracy Komisji rady Gminy na 2007 rok.
24.    Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą „Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce” oraz nadania jej statutu.
25.    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
26.    Wolne wnioski i informacje.
27.    Zamkniecie obrad.
Do p – ktu 1 – go
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych wobec tego uchwały będą prawomocne. Następnie złożył życzenia Noworoczne, a także powitał i pogratulował nowowybranym sołtysom wsi.
Do p – ktu 2 – go.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.
                Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z II – giej sesji został napisany, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym podał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Do p- ktu 3 – go.
                Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, że zwracał się o postawienie znaku na skrzyżowaniu drogi powiatowej w Bilwinowie i do chwili obecnej nie zrealizowano tego wniosku.
                Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, że należałoby zwrócić się do PKS – u o utworzenie dodatkowego przystanku w Kaletniku przy wylocie drogi do Klonorejścia, ponieważ z tych okolic jest dużo dojeżdżającej młodzieży. Ponadto stwierdził, że wcześniej była mowa o tym, że w Kaletniku powstanie maszt telefonii komórkowej. Do tej pory go nie zbudowano i mieszkańcy dalej są pozbawieni łączności. Zaproponował także aby na najbliższą sesję zaprosić Starostę Powiatu aby przedstawić mu sprawę dróg powiatowych na terenie Gminy Szypliszki.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdzil, że należałoby wysłać pismo do Telekomunikacji w sprawie zmiany terminów płatności za abonament i rozmowy telefoniczne. Ponieważ obecnie faktury należy opłacić do 20- go,  a to jest jeszcze przed wypłata rent i emerytur, poprzedni termin do 25 – go był znacznie korzystniejszy.
                Innych interpelacji nie zgłoszono.
Do p- ktu 4 go.
                Wójt przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Stwierdził także że w okresie od ostatniej sesji został przeprowadzony remont dachu na kotłowni przy Zespole szkół w Słobódce. Zakończono także dzięki sprzyjającym warunkom pogodowym remonty dróg. Na przyszły rok jest taka propozycja, że w pierwszej kolejności będą remontowane drogi te które zostały rozpoczęte w 2006 roku, bo są jeszcze odcinki, że trudno jest wyjechać i nie warto zaczynać nowych. Poinformował, że Zarząd Województwa Podlaskiego rozpoczął budowę Podlaskiego Centrum Sportów Zimowych „Szelment”. Ponadto wyjaśnił, że w planach do 2015 roku jest budowa drogi ekspresowej na odcinku Szypliszki – Budzisko oraz obwodnicy Szypliszk.
                                                Sprawozdanie Wójta w załączeniu.
Do p-ktu 5 – go.
Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Uwag do projektu nie wniesiono.
W związku z tym przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Uwag również nie było i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta jednogłośnie.
                                Uchwała Nr III/25/07 w załączeniu.
Do p-ktu 6-go.
Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007 – 2010. Uwag do projektu nie zgłoszono. W związku z tym przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007 – 2010. Uwag również nie było i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2007 – 2010 została podjęta jednogłośnie.
                                Uchwała Nr III/26/07 w załączeniu.
Do p-ktu 7 – go.
Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta jednogłośnie.
                                Uchwała Nr III/27/07 w załączeniu.
Do p-ktu 8 go.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska omówiła projekt budżetu Gminy na 2007 rok i stwierdziła, że został on pozytywnie zaopiniowany przez Regionalna Izbę Obrachunkową. Uwag do projektu nie zgłoszono i Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2007 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że   uchwała w sprawie budżetu Gminy na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/28/07 w załączeniu.
Do p-ktu 9 – go.
        Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że   uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/29/07 w załączeniu.
Do p-ktu 10 – go.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że Zarząd Dróg Wojewódzkich przystąpi do budowy chodnika w Becejłach przy szkole w przypadku kiedy Gmina dofinansuje to zadanie. W związku z tym, że jest to inwestycja konieczna ze względu na bezpieczeństwo dzieci, należałoby przystąpić do jej współfinansowania.
Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z poprawą bezpieczeństwa ruchu na drodze nr 651 Gołdap – Żytkiejmy – Szypliszki na odcinkach w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że   uchwała w sprawie podjęcia działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z poprawą bezpieczeństwa ruchu na drodze nr 651 Gołdap – Żytkiejmy – Szypliszki na odcinkach w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/30/07 w załączeniu.
Do p-ktu 11- go.
         Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że   uchwała w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/31/07 w załączeniu.
Do p-ktu 12 – go.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że proponuje aby Gmina przystąpiła do Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego, gdyż jako członek będzie miała możliwość głosowania w różnych ważnych sprawach, które są rozpatrywane na zjeździe Związku.
Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego publicznego została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/32/07 w załączeniu.
Do p- ktu 13-go.
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych Rady Gminy Szypliszki.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet radnych Rady Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/33/07 w załączeniu.
Do p- ktu 14-go.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet Sołtysów.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet Sołtysów została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/34/07 w załączeniu.
Do p-ktu 15-go
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości  wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wysokości  wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/35/07 w załączeniu.
Do p-ktu 16 – go.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w Statucie Gminy została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/36/07 w załączeniu.
Do p-ktu 17 – go.
Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Statutu Urzędu Gminy Szypliszki.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie Statutu Urzędu Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/37/07 w załączeniu.
Do p-ktu 18-go.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów sołectw. Wyjaśniła także, że kandydatem na sołtysa nie może być osoba karana.
                Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński stwierdził, że skoro wobec sołtysów stawia się tak duże wymagania to należy podwyższyć procent za inkaso. Bo sołtys często wyda więcej na telefony niż zarobi.
                Sekretarz Gminy wyjaśniła, że sprawa wynagrodzenia dla sołtysów za inkaso nie jest w programie dzisiejszej sesji i nie może być w tej chwili rozpatrywana.
         Innych uwag w sprawie projektów Statutów sołectw nie było i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Statutów sołectw została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/24/07 w załączeniu.
 
Do p-ktu 19-go.
Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do projektu edukacyjnego „Kluby przedszkolaka na wsi” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Wyjaśniła również, że Gmina Szypliszki otrzymała pieniądze na prowadzenie Klubów przedszkolaka jako jedyna w powiecie suwalskim i jedna z dziewięciu gmin w województwie podlaskim. Działalność Klubów rozpocznie się od marca 2007 roku w szkołach w Becejłach, Słobódce oraz w Kaletniku.
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do projektu edukacyjnego „Kluby przedszkolaka na wsi” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/38/07 w załączeniu.
Do p-ktu 20 – go.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 rok. Wyjaśniła również że projekt został uzgodniony ze Związkiem Zawodowym Nauczycieli i w stosunku do ubiegłego roku zmienia się wysokość za wychowawstwo klasy z 23 zł do 30 zł.
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/39/07 w załączeniu.
Do p- ktu 21 – go.
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Wyjaśniła również, że powyższy projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Kuratora Oświaty.
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/40/07 w załączeniu.
Do p- ktu 21 – go.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie  planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2007 rok.
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/41/07 w załączeniu.
Do p-ktu 22 – go.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie  planów pracy  komisji Rady Gminy Szypliszki na 2007 rok. Następnie Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady przedstawili plany pracy ich komisji .
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie planów pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/42/07 w załączeniu.
Do p- ktu 24-go.
Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą „Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce” oraz nadania jej statutu.
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą „Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce” oraz nadania jej statutu została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III/43/07 w załączeniu.
Do p- ktu 25-go.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wykonanie jakichkolwiek prac na drogach powiatowych, to Powiat Suwalski nie posiada środków na drogi. Do Gminy wpłynęło pismo z Powiatu, że gdyby Gmina dofinansowała zadanie w minimum 50% to wtedy byłaby szansa aby drogi powiatowe były remontowane.
Do p-ktu 26 – go.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz wyjaśnił, że Wójt Pan Mariusz Grygieńć znalazł się w 10 kandydatów w na „Wójta roku 2006” i prosił o oddanie głosów w Konkursie na Wójta. Finał konkursu odbędzie się w dniu 17 lutego 2007 r.
                Sołtys wsi Jegliniec Pan Waldemar Poźniak zapytał kto w tym roku odśnieża drogi w Gminie.
                Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że odśnieżają dwie firmy Pana Boguckiego oraz Pana Kutyły. W sprawie odśnieżania należy dzwonić do Urzędu Gminy.
                Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poprosił Wójta, że w przypadku kiedy będą remontowane drogi we wsiach to, żeby wcześniej uprzedzać sołtysa, to on zawiadomi mieszkańców i mieszkańcy pomogą przy pracach na drodze.
                Sołtys wsi Kaletnik II Pan Dorochowicz Tomasz stwierdził, że na terenie jego sołectwa należałoby zamontować lampy oświetleniowe, a także należałoby zebrać pobocze przy drodze powiatowej w Kaletniku.
                Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że w tej chwili lampy świecą tam tylko gdzie jest to najbardziej konieczne z uwagi na koszty, gdyż w chwili obecnej za oświetlenie uliczne płaci Gmina, a budżet jaki jest to wiadomo. W sprawie naprawy pobocza Wójt wyjaśnił, że Powiat posiada specjalne urządzenie do wyrównywania  poboczy i on wystąpi aby to zrobić na drodze w Kaletniku.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że po 40 latach pełnienia funkcji sołtysa, na kolejną kadencję wybrano Pana Wiktora Murawskiego ze wsi Wojponie. Pogratulował wyboru Panu Murawskiemu i złożył życzenia z tej okazji. Do gratulacji przyłączył się Wójt Gminy oraz radni i sołtysi. (Odśpiewano „100 lat”).
Do p-ktu 27 – go.
                Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady III Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.
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