Protokół Nr  IV/07
Z obrad IV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 20 marca 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 12.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Ewa Kleszczewska.
Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 45. Listy obecności w załączeniu
Ponadto udział wzięli:
1.       Pan Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.       Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
4.       Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS
5.       Pani Alicja Buczyńska- specjalista d/s obronnych
6.       Pan Zbigniew Lutyński- inspektor d/s nieruchomości i zagospodarowania przestrzennego
7.       Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz- inspektor d/s inwestycji i infrastruktury
8.       Pani Sławomira Golubiewska- NZOZ CORDIS w Szypliszkach
9.        Pan Dariusz Siwicki- Zastępca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach
Porządek obrad:
1.       Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2.       Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.
3.       Interpelacje i zapytania radnych.
4.       Wystąpienia zaproszonych gości:
 - Krzysztof  Hawrus- Komendant Państwowej Straży Pożarnej
 - Sławomira Golubiewska- NZOZ CORDIS w Szypliszkach
5.       Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
6.       Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
7.       Sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za rok 2006.
8.       Sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za 2006 rok.
9.       Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.
10.     Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Szypliszki gminy Szypliszki.
11.     Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej we wsi Słobódka gminy Szypliszki.
12.     Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
13.     Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
14.     Podjęcie uchwały w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego.
15.    Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania w ramach  projektu “Blisko boisko”.
16.    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
17.    Wolne wnioski i informacje.
18.    Zamknięcie obrad.
Do p-ktu 1- go
                Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał gości oraz obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz.
Do p-ktu 2- go
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą dotycząca podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania w ramach  projektu “Blisko boisko”. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego ze zmianą głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.
                Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z III Sesji Rady Gminy został napisany, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokołu. W związku z tym podał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.
Do p-ktu 3-go
                Przewodniczący Rady Gminy powitał nowo wybranych sołtysów .
                Radny Pan Leszek Aneszko zapytał czy będzie punkt wypełniania wnioski o dopłaty bezpośrednie dla rolników. Pan Wójt Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że taki punkt już istnieje od dnia 15 marca w Urzędzie Gminy.
                 Radny Pan Józef Wałejko zapytał się na jakiej zasadzie odbywa się kontrola wydatków w opiece społecznej. Pani Kierownik GOPS wyjaśniła, że wszystkie ośrodki pomocy społecznej działają na tej samej zasadzie tj. na podstawie ustawy o pomocy społecznej. Głównym kryterium  jest dochód, który w rodzinie musi być niższy od 351,00 zł, a , w przypadku osoby samotnej niższy niż 477,00zł. Pani Kierownik stwierdziła jednocześnie, że kryterium dochodowe to nie wszystko musi wystąpić jednocześnie  jedno z okoliczności  tj.: ubóstwo, sieroctwo, bezdomność, bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała lub ciężka choroba, przemoc w rodzinie, potrzeba ochrony macierzyństwa lub wielodzietność, bezradność w sprawach opiekuńczo – wychowawczych o prowadzeniu gosp. domowego, zwłaszcza w rodzinach niepełnych i wielodzietnych, alkoholizm lub narkomania, zdarzenie losowe, klęska żywiołowa lub ekologiczna, która uzasadnia przyznanie pomocy.  
                 Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, że zwracał się o postawienie znaku przy ulicy Kolejowej w Suwałkach w stronę Kaletnika i do tej pory nie ma odpowiedzi. Natomiast w sprawie przystanku autobusowego dla mieszkańców Klonorejścia dostał odpowiedź odmowną. Pan Radny zaproponował Wójtowi aby pojechać do Dyrektora PKS i jeszcze raz z nim to omówić.  Pan Wójt Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że rozmawiał już na ten temat z Dyrektorem PKS  i można byłoby powołać komisję, która sprawdziła by  czy przystanek ten jest potrzebny.
                Pan Radny Henryk Jaśkiewicz zapytał jak przedstawia się sprawa budowy wodociągu we wsi Becejły.  Pan Wójt Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że jest już po przetargu, wykonawca jest wyłoniony, a teraz jest czas na odwołania. Wykonawca sam powiadomi kiedy będzie wchodził w teren z budową wodociągu, z każdym mieszkańcem indywidualnie ustali przejście przez grunt.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował o odpowiedzi z telekomunikacji Polskiej S.A. w sprawie zmiany terminu płatności faktur za abonament i rozmowy telefoniczne.
                Innych interpelacji nie zgłoszono.
Do p- ktu 4- go
                Jako  pierwsza z zaproszonych gości zabrała głos Pani Sławomira Golubiewska właściciel  NZOZ CORDIS w Szypliszkach, która poinformowała, że stara się o najlepszych lekarzy, którzy spełniają wymagania NFZ i świadczą opiekę na wysokim poziomie.  Stwierdziła, że obecnie przyjeżdżają do Szypliszk specjaliści z dziedziny kardiologii, pediatrii ginekologii, reumatologii. Zabiega również o specjalistów z innych dziedzin np. O lekarza neurologa. Stwierdziła również, że gmina jest duża i NZOZ CORDIS nie da rady spełnić wszystkich warunków stawianych przez mieszkańców gminy. Stwierdziła także, że lekarz rodzinny jest dobrym lekarzem, zna się na diagnostyce i usługi lekarskie świadczy na dobrym poziomie. Pani Golubiewska poinformowała, że kontrakty z NFZ są kilkuletnie. Następne konkursy NFZ ogłaszać będzie dopiero w 2008 roku. Stwierdziła, że myśli o zajęciu się opieką długoterminową, aby opiekować się osobami przewlekle chorymi, a także o uruchomieniu punktu rehabilitacyjnego, ale do tego potrzebne są pomieszczenia. Poinformowała, że wystąpi do Wójta o dobudowanie do budynku ośrodka zdrowia pomieszczenia 10x10 i w 2008 roku można byłoby otworzyć tam punkt rehabilitacji. Poinformowała również, ze jeżeli będzie możliwość zakupu sprzętu to będzie o taki się ubiegać jak również o dofinansowanie na rehabilitację. Stwierdziła także, że planuje o zakup aparatu USG i wtedy badania będą wykonywane w Szypliszkach.  Pani Golubiewska poinformowała również o zamiarze kupna samochodu osobowego do transportu lekarzy i pielęgniarek na terenie gminy.
                Radny Pan Leszek Aneszko  zapytał czy jest możliwy powrót dr Józefa Pogumirskiego. Pani Golubiewska stwierdziła, że chciałaby też aby dr Pogumirski wrócił, gdyż posiadał konkretne umiejętności i był to wybitny człowiek.
                Wójt stwierdził, że do niego dotarły zarzuty na lekarza rodzinnego. Sołtys Pan Jan Burzyński stwierdził, że lekarz rodzinny nie wypisuje skierowań. Pani Golubiewska odpowiedziała, że nie ma ograniczeń co do wystawiania skierowań.
                Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy jeśli badania były w grudniu, a zapisy do specjalistów w czerwcu to czy nie trzeba było ponawiać badań. Pani Golubiewska poinformowała, że pacjent posiada aktualne badania i jeżeli wizyta jest po pół roku to jest ich problem. Poinformowała również o tym, że pacjent ma prawo iść prywatnie do lekarza tylko nie ma prawa później żądać skierowania na badania od lekarza rodzinnego.
                Następnie głos zabrał Zastępca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach Pan Dariusz Siwicki, przedstawił on sprawozdanie z bezpieczeństwa pożarowego na terenie Powiatu Suwalskiego za 2006 rok. Sprawozdanie znajduje się na stronie: www.suwalki.straz.bialystok.pl
Do p- ktu 5- go
                Wójt  przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Podziękował za oddanie głosów w konkursie “Wójt Roku”. Stwierdził także, że rozpoczął naprawy dróg gminnych od wymiany przepustów, przystąpił również do naprawy dróg w Wesołowie.
                Wójt poinformował także, że był w Alitusie w fabryce oczyszczalni przydomowych. Oczyszczalnie te są przeznaczone na małe działki, są również przenośne. Jedna oczyszczalnia to koszt około 7 tys. zł. Wójt stwierdził, że jeżeli będą zainteresowani można prezentację przeprowadzić w Urzędzie Gminy. Wójt poinformował, że na terenie gminy utworzono oddziały 3-5 latków w Słobódce, Kaletniku i Becejłach. Stwierdził również, że wraz z radnymi zebrali się i przekazali 2 400 zł dla Pana Krzywickiego, który poniósł straty w wyniku pożaru, a także zaoferowal mu pomoc przy budowie. Sąsiedzi i mieszkańcy kaletnika również bardzo dużo pomogli. Pan Wójt poinformował także, że gmina nie może podpisywać umowy z firmą na utylizacje padłych zwierząt gdyż to nie leży w gestii Wójta ani Rady. Wójt stwierdził, że wszystkie gabinety w ośrodku zdrowia są wyremontowane, bo obecnie trwa remont ginekologii. Powiedział również, że wyremontuje ciągnik dla spółki wodnej.
                                                                                                Sprawozdanie w załączeniu
Do p- ktu 6- go
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.
                                                                                  Uchwała Nr IV/44/07 w załączeniu
Do p- ktu 7- go
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za rok 2006. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.
                Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie w sprawie z wykonania budżetu za rok 2006  zostało podjęte jednogłośnie.
                                                                                                Sprawozdanie w załączeniu
Do p- ktu 8- go
                Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za 2006 rok. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.
                Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie z  realizacji zadań pomocy społecznej za 2006 rok.
                                                                                                Sprawozdanie w załączeniu
Do p- ktu 9 -go
                Specjalista Pani Alicja Buczyńska przestawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał sprawozdanie pod głosowanie.
                Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.
                                                                                                Sprawozdanie w załączeniu
Do p- ktu 10- go
                Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Szypliszki gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
                                                                                Uchwała Nr IV/45/07 w załączeniu
Do p- ktu 11- go
                 Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej we wsi Słobódka gminy Szypliszki Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej we wsi Słobódka gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
                                                                                  Uchwała Nr IV/46/07 w załączeniu
Do p- ktu 12- go
                Inspektor Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została podjęta jednogłośnie.
                                                                                  Uchwała Nr IV/47/07 w załączeniu
Do p- ktu 13- go
                Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Poinformowała, że uchwała Nr III/27/07 podjęta na sesji w dniu 30 stycznia 2007 roku  została unieważniona w § 1 i 2 przez Wojewodę Podlaskiego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta jednogłośnie.
                                                                                  Uchwała Nr IV/48/07 w załączeniu
Do p- ktu 14- go
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  w sprawie  wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego została podjęta jednogłośnie.
                                                                                  Uchwała Nr IV/49/07 w załączeniu
Do p- ktu  15- go
                 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania w ramach  projektu “Blisko boisko”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji zadania w ramach  projektu “Blisko boisko”została podjęta jednogłośnie.
                                                                                 Uchwała Nr IV/50/07 w załączeniu
Do p-ktu 16- go
                Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.
Do p-ktu 17- go
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz wyjaśnił, że Wójt pan Mariusz Grygieńć znalazł się wśród kandydatów na “Człowieka Roku 2007” i można swoje głosy oddawać do dnia 31.12.2007r.
                 Przewodniczący Rady Gminy poinformował również, że ogłasza konkurs pt. “Piękny ogród kwiatowy”, a Wójt Pan Mariusz Grygieńć konkurs pt.” Zagroda na medal”. Zgłoszenia na w/w konkursy można wnosić do sekretariatu w Urzędzie Gminy.
                Przewodniczący Rady stwierdził, że może sołtysi zdecydują się o przekazanie pomocy dla Pana Krzesickiego z Kaletnika.
                Sołtys wsi Bilwinowo Pan Sokołowski Grzegorz poinformował, że żwirówka z Jasionowa do Kaletnika jest w złym stanie.
                Wójt stwierdził, że wszystkie drogi w gminie po okresie zimowym są w złym stanie. Poinformował również, że na Drodze Powiatowej z Klonorejścia do Czerwonki może będzie w 2008 roku asfalt, ale Zarząd Powiatu chce naszego wkładu. Wójt stwierdził, że wspólnie z Radą Gminy muszą zastanowić się co z tym zrobić czy może by nie wyasygnować pieniędzy na te drogi, chociaż gmina ma dużo swoich zadań. Zaproponował także żeby na następną sesję zaprosić Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Wójt poinformował także, że Gmina będzie musiała dołożyć sumę 1 200 000 zł do utrzymania szkół więc nie wie czy uda się wspomóc Zarząd Dróg w tym roku.
                Sołtys wsi Dębowo Pan Witkowski Sławomir zapytał kiedy będzie rozpoczęta budowa wodociągu Dębowo- Polule.
                Wójt stwierdził, że na ten rok mamy przewidzianą budowę wodociągu w Becejłach, a pozostałe wodociągi będą budowane tak szybko jak to będzie możliwe, ale terminu nie jest w stanie określić.
                Sołtys wsi Kaletnik I Pan Tomasz Dorochowicz poinformował, że na poboczu w Kaletniku leżą hałdy ziemi i żeby to wyrównać.
                Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński poinformował, że droga powiatowa w Przejmie Małej jest nieprzejezdna.
                Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poprosił aby puścić na drogę we wsi Podwojponie równarkę. Do tej prośby przyłączył się także Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski.
                Przewodniczący  Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz wszystkim zebranym złożył życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych.
Do p- ktu 18- go
                Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady IV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.
 

Protokołowała:                                                                                         Przewodniczący Rady
Ewa Kleszczewska  
                                                                                                                  Stanisław Gibowicz    
