Sprawozdanie

z wykonania Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Szypliszki do roku 2015.

                    Zgodnie z art. 18-4 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r- O odpadach– tekst jednolity Dz.U. Nr 39, poz. 251 z 2007 przedkładam  sprawozdanie z wykonania zadań określonych „Planem Gospodarki Odpadami Gminy Szypliszki do 2015 r” uchwalonym przez Radę Gminy Szypliszki w dniu 26 sierpnia 2004 r (uchwała nr XVI/19/04). Sprawozdanie obejmuje okres do 31 grudnia 2006 r.

Plan Gospodarki Odpadami Gminy Szypliszki  został uchwalony przez Radę Gminy Szypliszki w 2004 r. Zostały w nim określone podstawowe zadania i kierunki działań w zakresie zbiórki i utylizacji odpadów. Do realizacji tych zadań włączone zostały wszystkie podmioty działające  na terenie gminy. Obowiązki te ciążą także na władzach administracyjnych wszystkich szczebli i wszystkich mieszkańcach gminy.

Na terenie gminy wytwarzane są następujące rodzaje odpadów:

Odpady organiczne – biomasa, są to odpady spożywcze pochodzenia głównie roślinnego. Na terenie gminy Szypliszki odpady organiczne wykorzystywane są częściowo jako karma dla zwierząt lub kompostowane w kompostownikach przydomowych i używane następnie jako nawóz np. w ogrodach. Stąd rzeczywisty udział tej grupy w składzie odpadów wynosi ok. 12% i jest mniejszy niż założono w PPGO 
Odpady biologiczne są podatne na procesy fermentacji tlenowej. Na omawianym terenie, zwłaszcza, z uwagi na jego rolniczy charakter te odpady zagospodarowywane są we własnym zakresie, a tylko niewielki procent trafia  do pojemników. 
Odpady mineralne - grupę tą stanowi głównie popiół z ogrzewania piecowego, ponadto stłuczka ceramiczna, drobne frakcje odpadów, pył, piasek Aktualnie udział tej grupy szacuje się średnio na około 23 %, a to z powodu co raz mniejszego spalania węgla w okresie zimowym na rzecz większego udziału drewna, wiór, trocin.  Udział tej frakcji zmniejsza się latem, gdyż co raz więcej gospodarstw do przygotowywania posiłków korzysta  z  butli gazowych. 
Odpady wielkogabarytowe - zużyte wyposażenie mieszkań, urządzeń kuchennych, łazienkowych, sprzęt elektroniczny, meble itp. W ostatnich latach zauważa się wyraźny wzrost ich ilości, również na rozpatrywanym obszarze. Społeczeństwo pozbywa się starych mebli, zużytego sprzętu gospodarstwa domowego (lodówki, pralki, kuchnie gazowe), urządzeń łazienkowych oraz zużytego sprzętu elektronicznego (RTV, komputery). Przy okazji wymiany na nowy pojawiają się również opakowania przestrzenne. Z odpadów wielkogabarytowych najbardziej problemowymi są urządzenia chłodnicze, z których przed demontażem i przerobem powinny być odciągane środki chłodnicze (freon) i olej sprężarkowy. Udział ww. odpadów szacuje się na około 6 % masy odpadów komunalnych.
Problem zagospodarowania omawianej grupy odpadów ze względów ekonomicznych powinien być rozwiązany w skali co najmniej całego powiatu lub kilku powiatów.
Odpady z oczyszczania ścieków komunalnych – osady ściekowe, zgodnie z ustawą o odpadach zagospodarowanie tych odpadów jest obowiązkiem ich wytwórcy - pozostaje zatem w gestii administratora oczyszczalni. Osady ściekowe muszą być prawidłowo unieszkodliwiane celem: zmniejszenia zagniwalności (stabilizacja osadu), wyeliminowania organizmów chorobotwórczych (higienizacja osadu) oraz zmniejszenia ich objętości i masy (odwadnianie, suszenie i/lub spalanie). Podstawową zasadą gospodarki osadem jest zmniejszenie jego objętości. Zagęszczanie zmniejsza jego objętość około 4–krotnie, a odwadnianie i suszenie około 10–krotnie. Ilość osadów ściekowych wytwarzanych przez Gminną Oczyszczalnię Ścieków wynosi ok1Mg /rok  Osady deponowane są na terenie oczyszczalni.

Odpady niebezpieczne - do grupy tej należą odpady zawierające w swoim składzie substancje: toksyczne, palne, wybuchowe itd. Z ww. odpadów występują: zużyte baterie, akumulatory, odpady zawierające rtęć (lampy rtęciowe, termometry), pozostałości oraz opakowania po farbach i lakierach, rozpuszczalniki organiczne (w tym chlorowcoorganiczne), środki czyszczące, środki ochrony roślin (pestycydy) oraz opakowania po nich, środki do konserwacji i ochrony drewna oraz opakowania po nich, zbiorniki po aerozolach, pozostałości domowych środków do dezynfekcji i dezynsekcji, odpady zawierające oleje, odczynniki chemiczne, częściowo nie wykorzstane, przeterminowane leki,
Według danych Instytutu Gospodarki Odpadami w Katowicach ilość składników niebezpiecznych w odpadach komunalnych z rejonów wiejskich,  wynosi ok 0,8 kg / M rok.
Odpady te nie powinny trafiać do strumienia odpadów komunalnych. Zaleca się ich selektywną zbiórkę i odbiór od mieszkańców, następnie przechowywanie w kontenerze KE-7, do czasu uzyskania partii wysyłkowej. Docelowo kierować je należy do unieszkodliwienia w zakładach specjalistycznych posiadających odpowiednie zezwolenia.

             W celu wyeliminowania zagrożeń środowiska powodowanych przez składowiska odpadów w 2005 roku decyzją Starosty Suwalskiego Nr OŚR.V.7610-35/05 z dnia 15.06.2005 r zamknięte zostało istniejące gminne składowisko odpadów komunalnych w Szypliszkach Zaprzestano przyjmowania odpadów  31.12.2004r. 

Składowisko poddano procesowi rekultywacji zgodnie z zatwierdzonym przez Starostę Suwalskiego harmonogramem. Harmonogram przewidywał następujące działania:

1.Formowanie kopuły wysypiska polegające na:

- rozplantowaniu odpadów na obszarze składowiska, bez ich zagęszczania, co stworzy warunki do ukorzeniania się roślin.

- Przykrycie całego obszaru składowiska zewnętrzną warstwą izolacyjną z piasku, żwiru gliniastego i ziemi o grubości warstwy ok. 0,3 m.

- Zagęszczenie warstwy izolacyjnej spycharką gąsienicową .

- Przykrycie warstwy izolacyjnej na składowisku warstwą humusu  o grubości ok. 0,1 m 

2. Nadanie dla całości byłego składowiska lekko kopulastego kształtu, aby nie dopuścić do wypłukiwania zanieczyszczeń ze zgromadzonych odpadów do wód podziemnych.

3. Wzbogacenie warstwy glebotwórczej poprzez uprawę łubinu, pocięcie go w fazie kwitnienia i płytkie przeoranie terenu uprawy. Ilość wysianego łubinu – ok. 150 kg /ha

4. Po utworzeniu się kompostu w warstwie glebotwórczej – przygotowanie ziemi do nasadzeń drzew i krzewów według zaleceń służby leśnej.

5. Zalesienie terenu składowiska odpadów sadzonkami drzew i krzewów w gatunkach , jakie rosną w pobliskich laskach .

6. Prowadzenie okresowych kontroli stanu zdrowotnego sadzonek oraz warstwy glebotwórczej na terenie zrekultywowanego składowiska odpadów. W przypadku obumarcia sadzonek- uzupełnienie nasadzenia.

7. W celu prowadzenia monitoringu wód podziemnych na składowisku wykonane zostały trzy otwory piezometryczne, z których pobierane są próbki wody dwa razy do roku i badane w laboratorium WIOŚ w Suwałkach. Zgodnie z wymaganiami prawa w zakresie rekultywacji i monitoringu składowisk odpadów , badania te muszą być prowadzone przez 30 lat od zamknięcia składowiska. Na mocy decyzji Starosty Suwalskiego odstąpiono od obowiązku badań wód ociekowych ze składowiska i emisji gazu składowiskowego. 

Rekultywacja składowiska odpadów finansowana była ze środków własnych gminy:

· Dokumentacja geologiczna i wykonanie trzech otworów piezometrycznych – 20.740zł

· Prace ziemne i przygotowanie terenu składowiska do nasadzenia lasem – 59.000 zł

· Badania laboratoryjne próbek wody – 3.831 zł (rok 2006).

Zakończenie rekultywacji – wiosna  2007 r

Na terenie  gminy nie prowadzi się odzysku ani unieszkodliwiania odpadów . Instalacje do tego rodzaju działalności były przewidywane w planie gospodarki odpadami do realizacji w latach 2005-2010. Jednak utworzenie w gminie Zakładu Zagospodarowania Odpadów  wydaje się w chwili obecnej niecelowe, ponieważ tworzenie jego było związane z budową międzygminnego składowiska odpadów komunalnych na terenie gminy Rutka Tartak.  Inwestycja ta nie zostanie zrealizowana a odpady komunalne z terenu gminy Szypliszki są dostarczane do Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w Suwałkach.
 W ramach realizowania obowiązków wynikających z ustawy o odpadach i ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadzony został system zbiórki odpadów komunalnych przez uprawnione podmioty gospodarcze. Wprowadzono także częściową selektywna zbiórkę odpadów już w gospodarstwach domowych, dotyczącą głównie opakowań ze szkła, plastiku i metalu a także papieru.

Z tego tytułu gmina poniosła następujące koszty:

· Wywóz odpadów z posesji komunalnych -              2.037 zł

· Utylizacja odpadów                                   -            35.492 zł

Rada Gminy Szypliszki Uchwałą nr XXVI/194/06 z dnia 27 lutego 2006 r uchwaliła nowy regulamin utrzymania porządku i czystości w gminie.

Wójt wydał zarządzenie Nr 165/06 z dnia 10 kwietnia 2006 r w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Szypliszki. Zarządzenie zostało podane do publicznej wiadomości.
Wszyscy przedsiębiorcy posiadający zezwolenia dostosowali swoją działalność do nowych wymogów.

 Z tego powodu żadne zezwolenie nie zostało cofnięte.

Gmina utworzyła ewidencje umów zawartych na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości w 2006 roku. Ewidencja prowadzona jest w formie papierowej nie elektronicznej. Wszyscy przedsiębiorcy prowadzący działalność w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, przekazali wykazy zawartych umów.

W celu kontrolowania wywiązywania się z obowiązku  zbierania odpadów Wójt powołał w 2004 roku komisję kontroli wywozu odpadów komunalnych.

Przeprowadzono we wszystkich miejscowościach spis ilościowy wyrobów zawierających azbest. Zestawienie ilościowe azbestowych pokryć dachowych w gospodarstwach  zostało przekazane do Wojewody Podlaskiego. Składane są coroczne informacje o ilościach azbestu na terenie gminy.

2/ Rozprowadzono wśród mieszkańców  gminy ulotki informujące o szkodliwości i zasadach postępowania przy usuwaniu wyrobów zawierających azbest.

Na terenie gminy znajduje się azbest w postaci płyt cementowo-azbestowych na dachach wielu budynków mieszkalnych i gospodarskich.

Według deklarowanych przez rolników ilości posiadanego eternitu  stwierdza się, ze na terenie gminy znajduje się 11873 m2  eternitu. 

W roku 2006 gmina podjęła także działania w kierunku  udoskonalania systemu selektywnej zbiórki odpadów. Zostały umieszczone  w Szypliszkach i Kaletniku kontenery do zbierania folii zużytej do belowania pasz.

Charakterystyka odpadów zaliczanych do niebezpiecznych, wydzielonych ze strumienia odpadów komunalnych.

Odpady zawierające środki ochrony roślin - przeterminowane chemikalia, skażona ziemia, opakowania po środkach ochrony roślin. Na analizowanym obszarze z uwagi na jego rolniczy charakter, udział ww. grupy w odpadach niebezpiecznych jest znaczny. 
Zużyte świetlówki, lampy rtęciowe lub rtęciowo – sodowe - ze względu na zawarte w nich pary rtęci - kwalifikowane są do odpadów niebezpiecznych. Wymagają one szczególnego zabezpieczenia w okresie ich czasowego składowania. Całe nieuszkodzone lampy należy pakować w worki polietylenowe. Po zawiązaniu worki umieszczać w szczelnych pojemnikach. 
Oleje przepracowane z ciągników i maszyn rolniczych - są to mieszaniny węglowodorów z dodatkiem niewielkich ilości takich komponentów jak: detergenty, inhibitory utleniania, korozji i zużycia, modyfikatory lepkości, środki przeciwpienne, przeciwzatarciowe i inne. 
Przepracowane oleje najczęściej są używane do impregnacji wyrobów drewnianych(grodzenia, płoty, drzwi). Nie funkcjonuje na terenie gminy system zbierania  tej grupy odpadów.
Zużyte akumulatory ołowiowe z elektrolitem - z uwagi na zawartość kwasu oraz ołowiu i jego związków zaliczane są do odpadów niebezpiecznych. Ołów metaliczny i pasta ołowiowa stanowią odpowiednio 34 i 39 % masy, a kwas siarkowy około 11 %. Pozostałe składniki to: ebonit, polipropylen PP, szkło, stal. Zgodnie z ustawą o opakowaniach przy zakupie nowego można zdać  zużyty; akumulatory podlegają kaucjowaniu. 
Zużyte źródła prądu z gospodarstw domowych - ze względu na specyfikę ich utylizacji i możliwości sortowania, wyróżnia się baterie: miniaturowe, średniej wielkości i o względnie wysokich gabarytach (powyżej 63 mm).
Opakowania po produktach naftowych - kierowane są do strumienia odpadów komunalnych. Problem zbiórki opakowań z tworzyw sztucznych po produktach naftowych (m.in. oleje, smary, płyny typu Borygo) nie jest rozwiązany.
Odpady budowlane, w tym zawierające azbest występują w odpadach poremontowych, szczególnie pochodzących ze starych budynków (gruz betonowy, ceglany, ceramiczny, materiały izolacyjne, rury coraz częściej stolarka okienna i tworzywa sztuczne). O ile gruz budowlany, ceramiczny czy ceglany, może być wykorzystany lokalnie do poprawy dróg, o tyle pozostałe odpady nie mają praktycznie zastosowania. Azbest i wytworzone z niego materiały budowlane stanowią odpady niebezpieczne i wymagają specjalnych metod postępowania, a następnie unieszkodliwiania. Postępowanie w tym zakresie reguluje rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 14 sierpnia 1998 r. w sprawie sposobów bezpiecznego użytkowania oraz warunków usuwania wyrobów zawierających azbest (Dz. U. Nr 138, poz. 895). Najlepiej rozwinięty jest rynek usług świadczących usługi w zakresie  usuwania wyrobów azbestowych 
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