Protokół Nr  VI/07
 
                Z obrad VI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 22 czerwca 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 12.00, a zakończyły się o godzinie 13.00. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska.
 
Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 39. Listy obecności w załączeniu.
 
Ponadto udział wzięli:
1.     Pan Mariusz Grygieńć- Wójt
2.     Pan Janusz Bałtrukanis- Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach.
3.     Pan Zbigniew Borowski- Placówka Straży Granicznej w Budzisku
4.     Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
5.     Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
6.     Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
7.     Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor d/s zagospodarowania przestrzennego
Porządek obrad:
1.     Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2.     Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.
3.     Interpelacje i zapytania radnych.
4.     Wystąpienia zaproszonych gości.
5.     Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
6.     Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.
7.     Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.
8.     Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej.
9.     Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w statucie Gminy Szypliszki.
10.   Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
11.   Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywólka.
12.   Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Głęboki Rów i Klonorejść.
13.   Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Żubryn.
14.   Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie gruntów we wsiach: Słobódka i Przejma Wysoka.
15.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16.   Wolne wnioski i informacje.
17.   Zamknięcie obrad.
 
Do p-ktu 1- go
                Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał gości oraz obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Do p-ktu 2- go
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą dotyczącą wprowadzenia do porządku dziennego uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie gruntów we wsiach: Słobódka i Przejma Wysoka. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego ze zmianą głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.
                Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z V Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokołu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Do p-ktu 3- go
                Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, że przedterminowe wybory  do sejmiku województwa podlaskiego zakończyły się, a przystanki autobusowe są nadal oklejone plakatami i należy je  oczyścić.
Do p-ktu 4- go
                Jako pierwszy z zaproszonych gości zabrał głos Komendant Posterunku Policji w Szypliszkach Pan Janusz Bałtrukanis, stwierdził on, iż na terenie gminy jest coraz mniej przestępczości. Pan Komendant stwierdził, iż ruch samochodów osobowych i ciężarowych jest coraz większy dlatego też nadal jest dużo wypadków. Pan komendant podziękował za zaproszenie na sesję i zapytał obecnych czy są pytania do niego.
                Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński zapytał Pana Bałtrukanisa czy można ustawić atrapę foto radaru we wsi Szypliszki.
                Pan Bautrukanis stwierdził, iż nie należy to do kompetencji policji, a do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.
                Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć dodał, iż występował już z wnioskiem do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o ustawienie atrapy foto radaru i otrzymał odpowiedź, iż jeżeli samorząd gminy sfinansuje taką atrapę to będzie ustawiona. Wójt Gminy dodał, iż w tym roku zmienia się zarząd Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad więc może w tym roku wniosek zostanie pozytywnie rozpatrzony.
                Następnie głos zabrał Pan Zbigniew Borowski dziękując za współpracę ze Strażą Graniczną oraz poprosił on o pomoc i dalszą współpracę.
                Wójt gminy pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że Pan Zbigniew Borowski jest opiekunem harcerzy z naszej gminy jak również organizatorem konkursów, wycieczek oraz uczestniczy co roku w Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.
Do p-ktu 5- go
                Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował obecnych na sesji, iż rozpoczął się remont dachu na Szkole Podstawowej w Becejłach jak również o tym, że została przydzielona dotacja w kwocie około 33 tys. na remont dachu z Ministerstwa Edukacji. Wójt stwierdził ponadto, iż został zakończony remont dróg we wsiach  Łowocie i Wesołowo, a Zarząd Dróg Powiatowych rozpoczął remont drogi we wsiach Kupowo Folwark i Majdan. Wójt Gminy poinformował, że dwa tygodnie temu miał telefon z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie przyznania 1 mln zł na asfaltowanie drogi Przejma Wielka- Przejma Mała, obecnie umowa w sprawie 1 mln jest w ministerstwie, a później zostanie podpisana przez gminę. Wójt Gminy stwierdził, iż w poniedziałek odbyło się posiedzenie komisji rewizyjnej i komisji planowania, budżetu i finansów, na którym pozytywnie została oceniona praca stomatologa na terenie gminy, natomiast były zarzuty co do pracy lekarza rodzinnego wobec czego postanowiono, iż należy poprawić pracę lekarza rodzinnego, gdyż umowa może nie zostać przedłużona. Wójt poinformował, iż na komisji był również właściciel apteki, do którego były zarzuty, iż apteka jest późno otwierana jak również , że ceny leków są wyższe niż w innych aptekach. Wójt dodał, iż niejasności zostały wyjaśnione jak również to, iż ceny leków będą takie same we wszystkich aptekach po wejściu w życie nowego rozporządzenia. Wójt poinformował, iż były plany otworzenia drugiej apteki, ale na razie jest to niemożliwe, gdyż potrzebne są dwie osoby z wykształceniem farmaceutycznym.
Do p-ktu 6- go
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.
                                                                                               Uchwała Nr VI/55/07 w załączeniu
Do p-ktu 7- go
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i form informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                                             Uchwała Nr VI/56/07 w załączeniu
Do p-ktu 8- go
                Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                                             Uchwała Nr VI/57/07 w załączeniu
Do p-ktu 9- go
                 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Gminy Szypliszki. Sekretarz Gminy dodała, iż podjęcie niniejszej uchwały wynikło podczas kontroli przeprowadzonej przez Urząd Wojewódzki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
              Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany w statucie Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.
 
                                                                                                                              Uchwała Nr VI/58/07 w załączeniu
 
Do p-ktu 10- go
                Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników. Sekretarz Gminy stwierdziła, iż do składu komisji powołani zostali sędziowie z Sądu Rejonowego w Suwałkach. Sekretarz gminy dodała, iż w październiku odbędą się wybory ławników na 4 letnią kadencję. Uwag do projektu i do składu komisji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                                             Uchwała Nr VI/59/07 w załączeniu
Do p-ktu 11- go
                Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywólka  . Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński dodał, iż z wnioskiem do Urzędu Gminy Szypliszki o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego wystąpiła Pani Elżbieta Chilińska. Pan Lutyński dodał, iż uzasadnieniem podjęcia w/w uchwały jest to, iż uchwała tak była już podejmowana jednak istnieje potrzeba rozszerzenia granic działek w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
             Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywólka została podjęta jednogłośnie.
 
                                                                                                                         Uchwała Nr VI/60/07 w załączeniu
Do p-ktu 12- go
                Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Głęboki Rów i Klonorejść. Pan Lutyński dodał, iż ma powstać od 4 do 6 sztuk elektrowni wiatrowych.
                Wójt Gminy stwierdził, iż od 4 lat zgłaszają się firmy zajmujące się energią odnawialną jednak dopiero pierwszej z nich udało się uzyskać pozwolenie od Ministra Obrony Narodowej. Wójt Gminy dodał, iż jest zadowolony z budowy elektrowni wiatrowych, gdyż będą większe wpływy z tytułu podatku do budżetu gminy.
                Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
            Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Głęboki Rów i Klonorejść została podjęta jednogłośnie.
 
                                                                                                                         Uchwała Nr VI/61/07 w załączeniu
                  
Do p-ktu 13- go
                Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Żubryn. Pan Lutyński dodał, iż z wnioskiem do Urzędu Gminy Szypliszki wystąpiła Pani Ewa Zadrożna, która na swej działce planuje budowę budynku na cele mieszkalno- handlowe jak również stwierdził, iż tereny objęte planem są atrakcyjnie położone dla celów handlowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
             Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Żubryn została podjęta jednogłośnie.
 
                                                                                                                          Uchwała Nr VI/62/07 w załączeniu
 
Do p-ktu 14- go
                Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie gruntów we wsiach: Słobódka i Przejma Wysoka. Pan Lutyński dodał, iż z wnioskiem do Wójta Gminy, o sprzedaż nieczynnego pasa drogi gminnej we wsi Słobódka wystąpił Pan Ireneusz Gober. Pan Lutyński stwierdził, iż  Pan Ireneusz Gober zamierza wykupić grunty przyległe do nieczynnego pasa drogi gminnej.
                 Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
            Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie gruntów we wsiach: Słobódka i Przejma Wysoka. została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                                          Uchwała Nr VI/63/07 w załączeniu
 
 Do p-ktu 15- go
                Nie zgłoszono
Do p-ktu 16- go
                Przewodniczący rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował zebranych na sesji, iż konkursy “Zagroda na medal” oraz “Piękny ogród kwiatowy” zostały rozstrzygnięte, a wyniki konkursów zostaną przedstawione podczas festynu w Becejłach, który odbędzie się w dniu 1 lipca tj. w niedzielę. Przewodniczący dodał, iż w sobotę w dniu 30 czerwca odbędzie się festyn we wsi Kaletnik. Przewodniczący Gminy podziękował sołtysom za przekazanie informacji o konkursach, a w szczególności sołtysowi wsi Kaletnik, gdyż z okolic tej wsi było najwięcej zgłoszeń.
                Sołtys wsi Liniak Pan Stanisław Suchocki zgłosił załamanie przepustu na drodze gminnej we wsi Dębniak. Wójt poinformował, iż zostanie on wymieniony.
                Sołtys wsi Kaletnik Pani Jolanta Olejniczak Krzyżewska zapytała, o to jaka firma zajmuje się opróżnianiem koszy na śmieci we wsi Kaletnik jak również stwierdziła, iż przy torach kolejowych jest rów, do którego zostają wrzucane śmieci jak również wylewane są ścieki.
                Komendant Policji stwierdził, iż zapewne znana jest osoba, która wylewa ścieki w tym miejscu więc należy zgłosić ten fakt na Posterunek Policji i zostanie sprawa rozstrzygnięta.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że do dnia 30 czerwca przyjmowane są zgłoszenia kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Suwałkach.
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że nie wszyscy sołtysi odbierają w banku pieniądze inkaso oraz poprosiła, aby sprawnie odbierać pieniądze w banku.
                Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński zapytał, gdzie można otrzymać kartę wędkarską uprawniającą do połowu ryb na jeziorze Szelment Mały.
                Wójt stwierdził, że ponownie ogłoszono przetarg na dzierżawę jeziora i nie został on jeszcze rozstrzygnięty więc na dzień dzisiejszy nie ma możliwości wykupienia kart.
 
Do p-ktu 17- go
                Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.
 
 
 
Protokołowała:                                                                                                                 Przewodniczący Rady
Emilia Puzowska                                                                                                
                                                                                                                                               Stanisław Gibowicz
