Protokół Nr  VII/07


Z obrad VII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 10 sierpnia 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.45. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 26 sołtysów.  Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Lekarz weterynarii Pan Grabowski z powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Suwałkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

- Lekarz weterynarii Pan Grabowski z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Suwałkach

5. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych od początku V kadencji do pierwszego półrocza 2007 roku.

6. Informacja z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2007 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia środków z budżetu Gminy Szypliszki planowanych na realizację programów operacyjnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania świadczeń pieniężnych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Szypliszki.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał gości oraz obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z VI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Lekarz weterynarii Pan Grabowski z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Suwałkach stwierdził, że weszło w życie nowe rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju wsi w sprawie wymagań weterynaryjnych przy produkcji mięsa przeznaczonego na  użytek własny. Pan Grabowski poinformował, iż rozporządzenie to nakłada obowiązek zgłaszania zamiaru dokonania uboju zwierząt na terenie gospodarstwa w celu produkcji mięsa, złożenie oświadczenia o zagospodarowaniu materiału szczególnego ryzyka w przypadku uboju cieląt, owiec i kóz oraz zgłoszenie mięsa do badania poubojowego. Pan Grabowski stwierdził, iż odbiorem materiału szczególnego ryzyka zajmuje się firma Struga z Olecka i do niej należy się zgłaszać. 


Pan Grabowski poinformował, iż rolnicy muszą złożyć oświadczenia o spełnieniu warunków przy produkcji pasz we własnym gospodarstwie i na własny użytek do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Suwałkach.


Radny pan Leszek Aneszko zapytał czy chodzi w tym przypadku o śrutę.


Pan Grabowski stwierdził, iż chodzi o śrutę i wszyscy rolnicy produkujący paszę we własnym gospodarstwie powinni mieć złożone wnioski do Powiatowego Lekarza Weterynarii o w/w produkcji.


Radny pan Andrzej Gawiński zapytał co będzie z tymi rolnikami, którzy takich wniosków nie mają złożonych.


Pan Grabowski stwierdził, iż muszą je złożyć wraz z oświadczeniem, o którym była mowa.


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński zapytał jakie warunki muszą być spełnione by produkować paszę we własnym gospodarstwie.


Pan Grabowski stwierdził, że przede wszystkim musi być oddzielne miejsce do produkcji paszy dla bydła i oddzielne miejsce do produkcji paszy dla trzody jak również i oddzielne pojemniki.


Pan Grabowski zostawił wzór oświadczenia podmiotu działającego na rynku pasz celem przekazania rolnikom.


Innych pytań do lekarza weterynarii nie zgłoszono i Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Grabowskiemu za udział w sesji.

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż sala gimnastyczna w Zespole Szkół w Kaletniku została wyremontowana, został również wycyklinowany i wylakierowany  parkiet. Wójt poinformował, iż remont ten został wykonany ze środków finansowych Urzędu Gminy oraz wkładu finansowego szkoły jak również dodał, iż remont został wykonany dzięki pomocy Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku. Wójt Gminy poinformował, iż po zakończeniu remontu Szkoły Podstawowej w Becejłach zostanie remontowany stary budynek przy Zespole Szkół w Kaletniku. Wójt poinformował, iż remonty dróg będą prowadzone po zakończeniu żniw, gdyż obecnie pracownicy urzędu są na urlopach.


Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy przedstawiła informację Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych od początku V kadencji do pierwszego półrocza 2007 roku.


Uwag i zapytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2007 roku.


Uwag i zapytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VII/64/07 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia środków z budżetu Gminy Szypliszki planowanych na realizację programów operacyjnych. Pani Skarbnik stwierdziła, że podjęcie uchwały wynika z nowelizacji ustawy o finansach publicznych oraz dodała, iż  w/w uchwała obejmuje programy inwestycyjne na lata 2008- 2010 i do dnia 15 sierpnia 2007 roku należy ją przekazać do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia środków z budżetu Gminy Szypliszki planowanych na realizację programów operacyjnych została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VII/65/07 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Pani Skarbnik stwierdziła, iż w/w uchwała jest uaktualnieniem wartości kosztorysowych w programie inwestycyjnym stanowiącym jej załącznik. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.









 Uchwała Nr VII/66/07 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania świadczeń pieniężnych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania świadczeń pieniężnych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VII/67/07 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 12 – ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 12- go


Młodszy Instruktor Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski poinformował, iż w dniu odpustu tj. 26 sierpnia 2007r. odbędą się dożynki parafialno- gminne. Pan Murawski stwierdził, że rozpoczną się one Mszą Świętą w kościele parafialnym w Becejłach o godzinie 12.30, a następnie po Mszy uczestnicy dożynek przeniosą się na boisko szkolne w Becejłach. Pan Murawski zachęcał sołtysów do wzięcia udziału w konkursie wieńców dożynkowych, a szczególnie poprosił o wzięcie udziału w dożynkach mieszkańców wsi, które należą do parafii Kaletnik i Puńsk jak również poinformował, iż podczas dożynek gminnych zostaną wytypowane wieńce na dożynki powiatowe. Pan Murawski dodał, iż zbiórka wieńców odbędzie się przy pomniku Papieża Jana Pawła II przed rozpoczęciem uroczystości.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż druki oświadczeń podmiotów działających na rynku pasz będą dostępne w pokoju Nr 7 w Urzędzie Gminy Szypliszki.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż wraz z wójtami z sąsiednich gmin była na spotkaniu z Powiatowym Weterynarzem w sprawie padłych sztuk bydła, ponieważ wystąpił problem odbioru padłego bydła. Wójt poinformował, że firma Struga twierdzi, iż pieniądze za odbiór padłych sztuk bydła nie są im wypłacane w terminie przez ARiMR. Wójt dodał, że firma Struga wprowadza w błąd mieszkańców twierdząc, iż gmina ma obowiązek podpisania umowy z firmą Struga, taką umowę podpisuje Agencja, a producent dopłaca tylko kwotę 30 zł za dużą sztukę padłego bydła i 10 zł za małą sztukę padłego bydła i trzodę.


Wójt Gminy poinformował, iż wystąpił z pismem do Wojewody Podlaskiego o odszkodowanie dla rolników, którzy ucierpieli w wyniku wystąpienia wody z koryta rzeki Wiatrołuża.


Sołtys wsi Fornetka zapytał co będzie zrobione z drogą prowadzącą do radaru.


Wójt stwierdził, iż w przyszłym tygodniu jest umówiony z Wojewodą na spotkanie i wtedy będzie rozmawiał o przedmiotowej drodze. Wójt dodał, iż faktycznie droga jest wąska, gdyż jest tylko 3,5 m asfaltu i  ciężko się na niej wyminąć.


Skarbnik Gminy poinformowała w imieniu Pani Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego o obowiązku wymiany dowodów osobistych, gdyż stare dowody osobiste z końcem roku tracą ważność.


Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż ponownie zostanie zorganizowany kurs kombajnisty na przełomie miesięcy wrzesień- październik 2007 roku dodając, iż zapisy będą prowadzone w pokoju Nr 7 w Urzędzie Gminy.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał Wójta Gminy czy będzie żwirowana droga przez wieś.


Wójt stwierdził, iż po żniwach zostaną dalej remontowane drogi, ale wieś Romaniuki w dalszej kolejności.


Sołtys wsi Bilwinowo Pan Grzegorz Sokołowski zapytał czy w okresie wakacyjnym w szkołach są prowadzone dyżury, gdyż chce uzyskać informacji w sprawie wyprawki dla dziecka do przedszkola.


Wójt odpowiedział, iż w szkole jest Pani Dyrektor. 

Do p-ktu 13- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady VII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






               Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

