Protokół Nr  IX/07


Z obrad IX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 30 października 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał gości oraz obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z VIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, iż zwracał się z wnioskiem o postawienie znaku na skrzyżowaniu drogi powiatowej i do chwili obecnej nie jest on postawiony.


Radny Pan Leszek Aneszko zwrócił się z wnioskiem o postawienie znaku miejscowości Grauże Stare.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w dalszym ciągu trwa realizacja inwestycji w Becejłach tj. budowa wodociągu i kanalizacji jak również przeprowadzane są remonty w szkołach.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Skarbnik Gminy stwierdziła, iż Gmina Szypliszki otrzymała trzy dotacje z budżetu państwa w tym na realizację inwestycji w dziale transport i łączność w kwocie 1 000 000 zł na dofinansowanie zadania objętego kontraktem wojewódzkim dotyczącego “Modernizacji drogi do posterunku radarowego”. Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż w dziale oświata i wychowanie zwiększa się dotację o kwotę 5 641 zł na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników oraz w tym samym dziale zwiększa się o dotację na zakup sprzętu do monitoringu wizyjnego w szkołach i placówkach” o kwotę 15 000 zł. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr IX/75/07 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


 
Nie zgłoszono.








Do p-ktu 7- go


 Nie zgłoszono.

Do p-ktu 8- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 













                                           Stanisław Gibowicz

