




                                                     Szypliszki, dnia 04.08.2008 r.

INFORMACJA

z realizacji uchwał podjętych w I półroczu 2008 roku


W I półroczu 2008 roku Rada Gminy Szypliszki podjęła 22 uchwały na 4 Sesjach Rady Gminy. Ogólnie podczas V kadencji zostało podjętych 115 uchwały.

Budżet ( księgowość)


Budżet Gminy Szypliszki na 2008 rok został zatwierdzony na XII Sesji Rady Gminy Szypliszki uchwałą Nr XII/95/08 w dniu 30 stycznia 2008 roku. Do budżetu gminy na 2008 rok do chwili obecnej wprowadzono zmiany 3 uchwałami Rady Gminy Szypliszki Nr XIII/98/08, XIV/104/08, XV/110/08.


Uchwałą Nr XII/94/08 uchwalono program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Uchwała jest w trakcie realizacji.


Podczas obrad sesji Rada Gminy Szypliszki uchwałą Nr XIII/102/07 ustaliła wysokość najniższego wynagrodzenia oraz uzgodniła wartość jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego, wywieszona na tablicy ogłoszeń oraz przekazana w celu realizacji do księgowości Urzędu Gminy Szypliszki.


Uchwałą Nr XIII/103/08 Rada Gminy Szypliszki wyraziła zgodę na przystąpienie Gminy Szypliszki do Północno- Wschodniej Lokalnej Grupy Działania “Szelment”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń. W dniu 21.04.2008 r. odbyło się zebranie założycielskie LGD “Szelment”, na którym Wójt podpisał deklarację o przystąpieniu gminy do stowarzyszenia.


Na obradach XIV sesji Rady Gminy Szypliszki uchwałą XIV/105/08 udzielono absolutorium Wójtowi Gminy. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej, Oddział w Suwałkach.


Uchwałą Nr XIV/106/08 podjęto zmianę uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej oddział w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń. Uchwała jest w trakcie realizacji.


Rada Gminy Szypliszki uchwałami Nr XV/111/08, Nr XV/112/08, Nr XV/113/08, Nr XV/114/08 ustaliła wysokość diet Radnych, diet sołtysów, wysokość wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki oraz wysokość wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki. Uchwały zostały przesłane do Wojewody Podlaskiego i wywieszone na tablicy ogłoszeń.

Planowanie przestrzenne i obrót nieruchomościami


Rada Gminy Szypliszki w dniu 30.01.2008 r. Uchwałą Nr XII/97/08 przystąpiła do zmiany uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment Gmina Szypliszki. Uchwała jest w trakcie realizacji.


Uchwałą Nr XIV/107/08 wyrażono zgodę na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki, na okres dłuższy, niż trzy lata. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń. Uchwała została zrealizowana poprzez podpisanie umowy dzierżawy z firmą POLKOMTEL S.A. Na okres 10 lat.


Uchwałą Nr XIV/108/08 wyrażono zgodę na nabycie nieruchomości gruntowych przewidzianych pod budowę gminnej infrastruktury kanalizacyjnej. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń. Uchwała została w części zrealizowana. Zostały nabyte grunty we wsi Słobódka.


Rada Gminy Szypliszki uchwałą Nr XIV/109/08 wyraziła zgodę na zamianę gruntów we wsi Kaletnik, gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń. Uchwała jest w trakcie realizacji. Została zlecona wycena nieruchomości.


Uchwałą Nr XV/115/08 przystąpiono do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki w obrębie Żubryn. Uchwałę przesłano do Wojewody Podlaskiego oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń. Uchwała jest w trakcie realizacji.

Inwestycje i infrastruktura


Rada Gminy Szypliszki uchwałą Nr XIII/101/08 przyjęła taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru oraz do realizacji do firmy Optima w Olecku. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń. Uchwała będzie realizowana do dnia 14 kwietnia 2009 r.

Biuro Obsługi Szkół Samorządowych


W dniu 30 stycznia 2008 roku uchwałą Nr XII/96/08 przyjęto ustalenie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń. Wojewoda Podlaski rozstrzygnięciem nadzorczym  Nr NK.II.KK.0911-44/08 z dnia 25 lutego 2008 r. stwierdził nieważność § 10 ust. 1 w załączniku do omawianej uchwały. Uchwała jest realizowana w Biurze Obsługi Szkół Samorządowych. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Nr 55, poz. 492 w dniu 28.02.2008 r. 

Cmentarze wojenne


Rada Gminy Szypliszki uchwałą Nr XIII/99/08 z dnia 18.03.2008 r. przyjęła do realizacji obowiązek utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego i wywieszona na tablicy ogłoszeń. Uchwała jest w trakcie realizacji.

Gospodarka odpadami


Uchwałą Nr XIII/100/08 z dnia 18.03.2008 r. Gmina Szypliszki wspólnie z gminami z powiatu suwalskiego oraz sejneńskiego utworzyły Związek Międzygminny “Suwalszczyzna” w celu wspólnego wykonania zadania w zakresie odpadami komunalnymi. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego i do Prezydenta Miasta Suwałki oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń.
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