                                                               
I N F O R M A C J A
 
 
                Urząd Gminy Szypliszki uprzejmie informuje mieszkańców gminy, iż w październiku 2007 roku odbędą się wybory ławników do Sądu Okręgowego w Suwałkach.
                Do dnia 30 czerwca 2007r. uprawnione podmioty zgłaszają Radom Gmin kandydatów na ławników. Prawo do zgłoszenia kandydatów mają: prezesi sądów, stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców oraz inne organizacje zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych, oraz co najmniej dwudziestu pięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na danym terenie. Kandydatów na ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy zgłaszają związki zawodowe oraz organizacje pracodawców.
                 Do karty kandydat ma obowiązek załączyć:
         1)    3 aktualne fotografie, zgodne z wymaganiami stosowanymi przy wydawaniu dowodów osobistych;
         2)       informację z Krajowego Rejestru Karnego;
         3)       oświadczenie, że nie toczy się przeciwko niemu postępowanie karne;
         4)       zaświadczenie lekarskie, stwierdzające brak przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika.
                Koszt opłaty za wydanie informacji z Krajowego Rejestru Karnego oraz opłaty za badanie poprzedzające wystawienie zaświadczenia lekarskiego ponosi kandydat na ławnika.
                Karta zgłoszenia na ławnika sądowego wydawana jest w pokoju Nr 7 w Urzędzie Gminy Szypliszki jak również dostępna jest na stronie internetowej www.ms.gov.pl.
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