 P R O T O K Ó Ł   NR  2/11

ze posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów odbytego w dniu 11 stycznia 2011 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.00 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych


3. Planowanie budżetu gminy na 2011 rok.


4. Zapytania i wolne wnioski.


5. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Racis, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła wykaz zadań inwestycyjnych planowanych w 2011 roku. Z zadań kontynuowanych jest remont stacji wodociągowej we wsi Szypliszki na łączną kwotę 1 509 600 zł z czego dofinansowanie wynosi 928 032 zł. Zadanie rozpocznie się w 2011 roku , a zakończy się w maju 2012 roku. Na wydatki nieprzewidziane została zaplanowana kwota 15 000 zł. Kolejnym zadaniem jest poprawa dostępności komunikacyjnej samorządów na pograniczu polsko- rosyjskim. Zadanie to dotyczy asfaltowania drogi Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka. Łączne koszty finansowe  wynoszą 1 493 954 zł, a na wydatki nieprzewidziane zaplanowano 10 000 zł. Gmina złożyła na ta inwestycję wniosek, a w chwili obecnej prowadzona jest ocena formalna wniosku. Zadaniem zaplanowanym w bieżącym roku jest również  współdziałanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej. Koszty zadania to 2 997 480 zł, na koszty pośrednie przewidziano kwotę 50 000 zł. Zadanie to dotyczy budowy stadionu gminnego w miejscowości Słobódka. Zadania nowo rozpoczynane to: melioracje na kwotę 12 000zł,  wykonanie projektu stacji wodociągowej w Kaletniku na kwotę 48 800 zł, dofinansowanie do drogi powiatowej prowadzącej na Szelment                100 000 zł. Wójt wyjaśnił, że Gmina Jeleniewo zwróciła się z prośbą o pomoc w dofinansowaniu budowy drogi powiatowej prowadzącej do Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Szelment, gdyż podatki z tego ośrodka spływają do Gminy Szypliszki. Do zadań na ten rok należy również zaliczyć zakup przyczepy ciągnikowej i na to zadanie zarezerwowano kwotę 37 000 zł. Kwotę              200 000 zł zarezerwowano na wykonanie projektów budowy dróg gminnych. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał czy są już wybrani projektanci na wykonanie takich projektów.


Wójt odpowiedział, że zostanie ogłoszony przetarg w wyniku którego wyłoniony zostanie projektant.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że na gospodarowanie gruntami i nieruchomościami przeznaczono kwotę 165 000 zł i środki te przeznaczone są na opłacenie robót dodatkowych w Szypliszkach oraz na podciągnięcie prądu do działek w Żubrynie i wybudowanie tam drogi żwirowej. Na rewitalizację terenów w centrum wsi Słobódka przeznaczono kwotę 435 813 zł. Inwestycja planowana jest do wykonania w 2012 roku. Na 2011 rok zaplanowane zostało zadanie polegające na przebudowie sanitariatów w Szkole Podstawowej w Becejłach na łączną kwotę 60 100 zł.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż dzisiejsza komisja została również zwołana w celu uzgodnienia pewnej sprawy. Wójt poinformował, że doszedł do porozumienia z właścicielem plaży w Becejłach i wstępnie jest zgoda na zakup tej plaży wraz z drogą dojazdową przez gminę. Właściciel plaży za jej sprzedaż chce 100 000 zł. Wójt zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na zakup plaży w Becejłach.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał jak wielka jest ta plaża.


Wójt odpowiedział, iż plaża wraz z drogą dojazdową będzie miała około 30 arów. Wójt stwierdził, że do końca marca można składać wnioski o dofinansowanie do zagospodarowania plaży gminnej.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się czy jest już projektant, który wykona projekt zagospodarowania plaży i co w tym projekcie znajdzie się.


Wójt odpowiedział, że wstępnie rozmawiał z projektantem, który wykonywał takie projekty dla Gminy Filipów. Wójt poinformował, że plaża będzie ogrodzona, będą zakupione pomosty pływające oraz zjeżdżalnia. Zostaną również ustawione wiaty, przebieralnie, WC oraz śmietniki.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytała jaki jest koszt budowy takiej plaży.


Wójt odpowiedział, że w Filipowie wybudowano dwie plaże z całą infrastrukturą za kwotę 700 000 zł. W chwili obecnej nie ma wykonanych jeszcze kosztorysów na plaże w Becejłach więc dokładne koszty nie są znane.


Wójt zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na zakup plaży w Becejłach i wykonanie projektów.


Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że w projekcie budżetu gminy na 2011 rok zostanie zarezerwowana kwota 148 000 zł na zakup plaży, opisy notarialne oraz wykonanie projektów. Skarbnik Gminy poinformowała, iż na 2011 rok zaplanowano następujące wydatki bieżące: dotacja dla świetlicy gminnej 160 000 zł, dotacja dla biblioteki 125 000 zł, dotacja dla Stowarzyszenia Edukator 130 720 zł, dotacja dla Spółki Wodnej 7 000 zł, środki dla policji             2 000 zł, środki dla Straży Granicznej 2 000 zł oraz środki dla WOPR 1 000 zł. 


Ad 4  Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w grudniu 2010 roku wraz z Przewodniczącym rady Panem Stanisławem Gibowicz oraz z Przewodniczącym Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Panem Józefem Wałejko byli w Łomży na spotkaniu ze Stowarzyszeniem Edukator. Na spotkaniu poruszono sprawę rozwiązania Szkoły Podstawowej w Fornetce, gdyż jest ona mała, a gmina oprócz subwencji musi przekazywać również środki finansowe na utrzymanie tej szkoły. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał ilu uczniów jest w szkole w Fornetce.


Wójt odpowiedział, że od września 2011 roku będzie 17 uczniów. Wójt poinformował, iż władze Edukatora spodziewali się likwidacji szkoły w Fornetce, gdyż utrzymanie jej jest coraz droższe, a uczniów ubywa. Wójt stwierdził, iż Edukator chętnie przejmie Szkołę Podstawową w Becejłach i nad tym rozważaniem trzeba poważnie zastanowić się, gdyż w szkole tej również uczniów z roku na rok jest mniej, a utrzymanie szkoły kosztuje dużo. Wójt poinformował, że należy w chwili obecnej wyliczyć subwencję na jednego ucznia w Becejłach, porównać z wyliczeniami Stowarzyszenia Edukator i zobaczyć czy opłaca się przekazać tą szkołę pod Edukatora. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy nauczyciele pracujący w szkole w Becejłach przejdą również do Edukatora.


Wójt odpowiedział, że ci nauczyciele, którzy zgodzą się na przeniesienie to będą pracować dalej w szkole w Becejłach nawet jak Edukator ją przejmie.


Radny Pan Krzysztof Racis zapytał co będzie z nauczycielami, którzy pracują w szkole w Becejłach i w szkole w Słobódce.


Wójt odpowiedział, że w Słobódce będą pracować dalej na tyle ile mają etat. W Stowarzyszeniu Edukator nauczyciel dyplomowany ma dodatki od zasług. Stowarzyszenie nie płaci nauczycielom dodatku wiejskiego i dodatku mieszkaniowego. Wójt stwierdził, że Stowarzyszenie Edukator jest chętne na przejęcie szkoły w Becejłach i zapytał Radnych czy dokonywać dalszych wyliczeń.


Radni stwierdzili, że nieuniknione jest zamknięcie tej szkoły tak więc lepiej przekazać ją do Edukatora.


Wójt poinformował, że w szkole w Słobódce w chwili obecnej robiony jest remont łazienek.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy  na jeziorze Szelment można jeździć motorówką.


Wójt odpowiedział, że na tym jeziorze ustanowiona jest strefa ciszy i nie można po nim poruszać się motorówką. Jedynie jezioro Ingiel nie jest objęte strefa ciszy.

Ad 5 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Racis podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie i zamknął posiedzenie Komisji.
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