 P R O T O K Ó Ł   NR  2/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 24 stycznia 2011 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.35 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych


3. Omówienie budżetu gminy na 2011 rok.


4. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


5. Zapytania i wolne wnioski.


6. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2011 rok stwierdzając, że dochody budżetu wynoszą 12 645 847 zł z czego bieżące w wysokości                  10 789 888 zł i majątkowe w wysokości 1 855 959 zł. Wydatki budżetu gminy wynoszą 11 383 626 zł z czego bieżące wynoszą 10 612 726 zł oraz majątkowe 770 900 zł. W budżecie gminy tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości 40 000 zł oraz celową w wysokości 30 000 z przeznaczeniem na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła wykaz zadań inwestycyjnych planowanych w 2011 roku. Z zadań kontynuowanych jest remont stacji wodociągowej we wsi Szypliszki na łączną kwotę 1 509 600 zł z czego dofinansowanie wynosi 928 032 zł. Zadanie rozpocznie się w 2011 roku , a zakończy się w maju 2012 roku. Kolejnym zadaniem jest poprawa dostępności komunikacyjnej samorządów na pograniczu polsko- rosyjskim. Zadanie to dotyczy asfaltowania drogi Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka. Łączne koszty finansowe  wynoszą 1 493 954 zł. Wójt poinformował, iż gmina złożyła na ta inwestycję wniosek, a w chwili obecnej prowadzona jest ocena formalna wniosku i w dniu 25 stycznia przyjedzie delegacja z Rosji w celu złożenia poprawek do wniosku. Wójt stwierdził, że jeśli wniosek przejdzie pozytywną ocenę to podpisanie umowy może nastąpić w lipcu 2011 roku. Zadaniem zaplanowanym w bieżącym roku jest współdziałanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej. Koszty zadania to 2 997 480 zł, na koszty pośrednie przewidziano kwotę 50 000 zł. Zadanie to dotyczy budowy stadionu gminnego w miejscowości Słobódka. Zadania nowo rozpoczynane to: wykonanie projektu stacji wodociągowej w Kaletniku na kwotę 48 800 zł, zakup przyczepy ciągnikowej i na to zadanie zarezerwowano kwotę 40 000 zł. Kwotę 200 000 zł zarezerwowano na wykonanie projektów budowy dróg gminnych. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że w projekcie budżetu gminy na 2011 rok zostanie zarezerwowana kwota 148 000 zł na zakup plaży, opisy notarialne oraz wykonanie projektów. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż po wielu latach udało się uzyskać zgodę na sprzedaż na rzecz gminy plaży w Becejłach. Właściciel plaży chce za sprzedaż 30 arowej działki kwotę 100 000 zł. W chwili obecnej trwają pomiary tej działki wraz z drogą dojazdową do niej. Gmina Szypliszki będąc właścicielem działki wystąpi z wnioskiem do Grupy Rybackiej na dofinansowanie zagospodarowania plaży gminne w Becejłach. 


Radny Pan Gawiński zapytał czy przy plaży w Becejłach powstaną parkingi.


Wójt odpowiedział, że parkingi przy plaży nie powstaną. Najbliższe parkingi będą przy kościele w Becejłach. W 2011 roku planowana jest inwestycja Zarządu Gród Wojewódzkich polegająca na poszerzeniu jezdni o 1 metr, zalaniu nowej nawierzchni asfaltowej, wykonaniu chodników oraz parkingów przy kościele. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że na gospodarowanie gruntami i nieruchomościami przeznaczono kwotę 132 100 zł i środki te przeznaczone są na opłacenie robót dodatkowych w Szypliszkach przy ośrodku zdrowia, w remizie w Kaletniku oraz na świetlicy gminnej jak również na wybudowanie drogi żwirowej do działek w Żubrynie. Na rewitalizację terenów w centrum wsi Słobódka przeznaczono kwotę 435 813 zł. Inwestycja planowana jest do wykonania w 2012 roku.


Wójt poinformował, iż w ramach rewitalizacji terenów powstaną przy szkole w Słobódce parkingi, zostanie wydzielone boisko i ogrodzone piłkochwytem jak również pozostały teren zostanie zagospodarowany.  Umowa na ta inwestycję została podpisana w grudniu 2010 roku.


Na 2011 rok zaplanowane zostało zadanie polegające na przebudowie sanitariatów w Szkole Podstawowej w Becejłach na łączną kwotę 60 100 zł.  


Wójt poinformował, iż chce do kosztorysować w szkole w Becejłach łącznik między szkołą a przedszkolem, gdyż jest on pokryty eternitem i zacieka często woda. Wójt stwierdził, że również należy przeznaczyć kwotę około 53 000 na remonty pozostałych szkół.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w uchwale opiniującej projekt budżetu gminy Szypliszki na 2011 rok wskazała aby zabezpieczyć środki na zadania własne gminy w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Na ten cel zarezerwowano kwotę 2700 zł. 


Skarbnika Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż Gmina Szypliszki dostała dofinansowanie na projekt pt. ,,Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki. Całkowita wartość projektu wynosi 120 000 zł, a projekt w 100% dofinansowany jest ze środków Unii Europejskiej.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż projekt będzie realizowany od lutego 2011 roku do 30 czerwca 2012 roku i skierowany jest do dzieci klas I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki. Projekt pozwoli na wyrównanie szan edukacyjnych dzieci, które mają problemy z czytaniem oraz pisaniem jak również zostaną przeprowadzone zajęcia logopedyczne dzieciom. W ramach projektu będą zajęcia z plastyki i zajęcia teatralne. Wójt zapytał czy do porządku dziennego obrad na  sesji w dniu 25 stycznia 2011 roku można dodać punkt w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki”.


Radni wyrazili zgodę na dodanie punktu do porządku obrad.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki”


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż szkoły podstawowe w  2011 rok otrzymają następujące kwoty: Becejły na zajęcia 15 500zł, wyposażenie 5 200 zł; Słobódka na zajęcia 17 670 zł, wyposażenie 5 820 zł, Kaletnik na zajęcia 16 616 zł, wyposażenie 6 192 oraz Jasionowo na zajęcia 16 120 zł, wyposażenie 7 060 zł.


Skarbnik Gminy poinformowała, iż na 2011 rok zaplanowano następujące wydatki bieżące: dotacja dla świetlicy gminnej 160 000 zł, dotacja dla biblioteki 125 000 zł, dotacja dla Stowarzyszenia Edukator 130 720 zł, dotacja dla Spółki Wodnej 7 000 zł, środki dla policji 2 000 zł, środki dla Straży Granicznej 2 000 zł oraz środki dla WOPR 1 000 zł. 



Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach poprosił o środki finansowe na remont posterunku w Szypliszkach. Wójt zapytał radnych czy zgadzają się na zarezerwowanie w budżecie gminy kwoty około 10 000 zł na remont posterunku policji w Szypliszkach.



Radni wyrazili zgodę na przekazanie środków finansowych dla policji w Szypliszkach.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że tak jak wcześniej Skarbnik Gminy poinformowała zarezerwowano kwotę 200 000 zł na wykonanie projektów modernizacji dróg gminny. Wójt poinformował, że chce przedstawić radnym propozycję asfaltowania, a tym samym wykonania projektów dróg. Propozycja Wójta jest następująca: Wykonanie projektu drogi Węgielnia- Kaletnik do drogi na Łowocie, następnie projekt na drogę Budzisko- Podwojponie do drogi na gm. Puńsk i są to drogi powiatowe- projekty zrobi gmina, a modernizację wykona Starostwo Powiatowe. Gmina wykona drogę od Łowoci w kierunku do żelaznego mostu. Następne propozycje asfaltowania dróg to: Białobłota- Postawelek (od zlewni mleka do drogi wojewódzkiej odcinek 1620 m), następnie z Postawelka w kierunku do drogi powiatowej do Kupowa- Folwark (odcinek 1650 m), z Postawelka do Kociołk ( 2375 m), z Kociołk w kierunku Jeziork do Zakrzewskich (1820 m) i od skrzyżowania w Jeziorkach do drogi krajowej i do Andrzejewa (2600 m). Wójt poinformował, że po połączeniu wszystkich odcinków wymienionych dróg wychodzi łącznie 8600 m. Wykonanie modernizacji  odcinków dróg gminny realizowane byłoby z podziałem na etapy. Ostatnią propozycją wykonanie projektu jest droga Jeziorki- Romaniuki (3 350 m).


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się kiedy drogi te byłyby modernizowane.


Wójt odpowiedział, że wraz z ogłaszaniem konkursów na dofinansowanie remontów dróg gmina składała by wnioski. W chwili obecnej nie ma żadnych konkursów na drogi. Wójt poinformował, iż ma nadzieje, że przejdą wnioski na asfaltowanie dróg Fornetka- Przejma Wielka i Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka. Wójt zapytał radnych czy może wykonywać projekty na przedstawione propozycje dróg.


Radni wyrazili zgodę na przedstawioną propozycję asfaltowania dróg.

Ad 4  Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż chce przystąpić do sprzedaży gminnych lokali mieszkalnych w Słobódce i Czerwonce. W Czerwonce gmina posiada trzy lokalne mieszkalne jeden z nich nie jest zadłużony i na jego sprzedaż zostanie ogłoszony przetarg nieograniczony. Pozostałe dwa lokale są zadłużone jeden z nich na 5 000 zł, a drugi na około 9 000 zł. Lokatorzy zadłużonych lokali są biedni, lokale zniszczone tak więc nad ich sprzedażą należy jeszcze pomyśleć. W Słobódce w blokach są dwa mieszkania gminne, a jeden z tych lokali jest zadłużony. Właściciele zadłużonego lokalu mieli szansę zakupu tego lokalu bo dużej bonifikacie tak jak inni mieszkańcy bloku, z tym że nie skorzystali z tej szansy. W chwili obecnej dług rośnie, a lokatorzy nie czują się zobowiązani do spłaty. Wójt zaproponował sprzedaż tego z bonifikatą 60%, z tym, że płatne jednorazowo przy zakupie. Wójt stwierdził, że jeśli lokal sprzedany byłby na raty to jest zagrożenie, że raty nie byłyby spłacane. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż lokale będą sprzedane w trybie bezprzetargowym dla najemców. 


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawi projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawi projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawi projekt uchwały w sprawie zbycia własności gruntów Gminy Szypliszki we wsiach: Szypliszki i Żubryn. Inspektor Pan Zbigniew Lutyński wyjaśnił, iż w Szypliszkach gmina chce ustalić faktyczną granicę działki, na której wybudowany jest urząd gminy. W chwili obecnej część działki gminnej zabudowana jest budynkiem gospodarczym i garażem właścicieli sąsiedniej posesji. W związku z tym należy uregulować faktyczny przebieg granicy działek i części zabudowane zbyć właścicielom sąsiedniej posesji. W miejscowości Żubryn zbywa się nieczynną drogę wewnętrzną na rzecz właściciela sąsiedniej posesji. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonania urządzeń melioracji wodnych.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej uchyliło § 1 pkt 2 lid d w uchwale Nr III/13/10 w sprawie określenia podatku od nieruchomości Rady Gminy Szypliszki z dnia 14 grudnia 2010 roku. W związku z tym paragraf ten otrzymuje nowe brzmienie zgodnie z przedstawionym projektem.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wzorów formularzy.  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska wyjaśniła, iż określa się zwory informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości, rolny i leśny.


Inspektor Pani Emilia Puzowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki”. Pani Puzowska wyjaśniła, iż podstawę prawną sporządzenia gminnego programu opieki nad zabytkami stanowi ustawa o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, która nakłada na samorządy obowiązek sporządzenia programu opieki nad zabytkami oraz programów ochrony zabytków na wypadek konfliktu zbrojnego i sytuacji kryzysowych. Zasadnicze cele programów opieki nad zabytkami zostały określone następująco: włączenie  problemów ochrony zabytków do systemu zadań strategicznych, uwzględnienie uwarunkowań ochrony zabytków w tym krajobrazu kulturowego i dziedzictwa archeologicznego, zahamowanie procesów degradacji zabytków i doprowadzenie do poprawy stanu ich zachowania, wyeksponowanie poszczególnych zabytków, podejmowanie działań zwiększających atrakcyjność zabytków, określenie współpracy z właścicielami zabytków oraz podejmowanie przedsięwzięć umożliwiających tworzenie miejsc pracy związanych z opieką nad zabytkami. Do zabytków nieruchomych wpisanych do Państwowego Rejestru Zabytków zaliczamy: kościół p. w. MB Częstochowskiej w  Becejłach, cmentarz rzymsko- katolicki w Becejłach,  cmentarz rzymsko- katolicki w Kaletniku i cmentarz wojenny z I wojny światowej w Szypliszkach. Zabytki wpisane do Wojewódzkiej Ewidencji Zabytków to: budynki gospodarcze- stodoła i obora w miejscowości Adamowizna, budynek gospodarczy- stodoła w Andrzejewie, cmentarz ewangelicki w Głębokim Rowie, kościół p. w. MB Pocieszycielki w Kaletniku, mur z kaplicami wokół kościoła w Kaletniku, kaplica i brama cmentarna w Kaletniku, budynek mieszkalny- plebania budynek ten sprzedano i z Kaletnika został przewieziony do Użmałdy, cmentarz rzymsko- katolicki w Krzywólce, zespół dworsko- folwarczno- ogrodowy i dwór w Słobódce, spirzch w Sadzawkach, cmentarz staroobrzędowców w Szurach, cmentarz ewangelicki w Przejmie Wielkiej, cmentarz wojenny w Wygorzelu, dwór w Zaboryszkach, chałupa w Dębowie, cmentarz wojenny w Przejmie Wielkiej oraz chałupa w Białobłotach.


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad 5  Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się czy powstanie droga do ośrodka w Szelmencie z Przejmy Wielkiej.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że droga ta powstanie jest to odcinek około 3 km. Wójt stwierdził, iż Pan Dyczewski wyraził zgodę na zamianę gruntów i po załatwieniu wszystkich formalności papierowych droga będzie wykonana.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż wraz z Przewodniczącym Rady Panem Stanisławem Gibowicz oraz z Przewodniczącym Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Panem Józefem Wałejko byli w Łomży na spotkaniu ze Stowarzyszeniem Edukator. Na spotkaniu poruszono sprawę rozwiązania Szkoły Podstawowej w Fornetce, gdyż jest ona mała, a gmina oprócz subwencji musi przekazywać również środki finansowe na utrzymanie tej szkoły. Szkołę w Fornetce w 2001 roku gmina zlikwidowała i przekazała do prowadzenia Stowarzyszeniu Edukator i w chwili obecnej Edukator tą szkołę likwiduje. Rodzice dzieci uczących się w Fornetce są świadomi tej decyzji i problemów z zamknięciem szkoły nie będzie. Wójt stwierdził, iż zła sytuacja jest również w Szkole Podstawowej w Becejłach gdyż co roku ubywa uczni, zaś w roku szkolnym 2011/2012 nie będzie oddziału przedszkolnego. Wójt stwierdził, że rozmawiał na temat przejęcia tej szkoły przez Stowarzyszenie Edukator i stowarzyszenie wyraziło zgodę. Roczny koszt utrzymania szkoły w Becejłach wynosi 572 280 zł i są to koszty bez kosztów wykonanych remontów. Subwencja na szkołę w Becejłach wynosiła 232 000 zł, zaś remonty wyniosły 60 200 zł. Wójt stwierdził, że jak przekaże się tą szkołę do prowadzenia dla Stowarzyszenia Edukator to przedłuży się żywotność tej szkoły, gdyż w dalszym ciągu dzieci będą w niej mogły uczyć się, a  gmina tym samym będzie miała oszczędności. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał się ile lat szkoła w Fornetce prowadzona była przez Edukatora.


Wójt odpowiedział, że Edukator szkołę w Fornetce prowadził przez 10 lat. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że po dokonanych analizach również należy przekazać do prowadzenia przez Edukator Szkołę Podstawową w Jasionowie i tym samym również przedłuży się żywotność tej szkoły. 


Radny Pan Andrzej Gawiński stwierdził, iż w szkole w Jasionowie uczy się dużo dzieci.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że w Jasionowie jest więcej uczniów niż w Becejłach, gdyż w Jasionowie jest około 70, a w Becejłach 39 uczniów. Wójt stwierdził, iż Edukator przejmując szkoły oszczędza na wynagrodzeniu dla nauczycieli, gdyż wypłaca je tylko do wysokości wynagrodzenia nauczyciela mianowanego i nie wypłaca dodatków wiejskich i mieszkaniowych, a jedynie dodatki motywacyjne. Koszty utrzymania szkoły w 2010 roku w Jasionowie bez remontów wynosiły 619 149,19 zł. Subwencja wynosiła 310 000 zł. Wójt stwierdził, że chce te szkoły przekazać do prowadzenia Stowarzyszeniu  Edukator ze względów finansowych. Wójt poinformował, iż Edukator ma przysłać kalkulację wstępnych kosztów utrzymania szkół w Jasionowie i Becejłach.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał jak będzie to wyglądać i kiedy będzie kalkulacja.


Wójt odpowiedział, iż kalkulacja zostanie przesłana 25 stycznia 2011 roku do godziny 9.00. Wójt zaproponował spotkanie radnym przed sesją gdzie przedstawi otrzymaną kalkulacje od Edukatora. Wójt poinformował, że przesłał projekty uchwał w sprawie przekazania szkół w Jasionowie i Becejłach do prowadzenia Stowarzyszeniu Edukator- do zaopiniowania przez Kuratorium Oświaty w Białymstoku.

Ad 6 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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