Protokół Nr  IV/11


Z IV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 25 stycznia 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 11 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4.  Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Gminy

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Szypliszki na rok 2011.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonania urządzeń melioracji wodnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Straży Granicznej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu  Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013, Działanie  9.1 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych  świadczonych w systemie  oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia własności gruntów Gminy Szypliszki we wsiach: Szypliszki i Żubryn.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wzorów formularzy.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki”.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 11 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Z porządku obrad usuwa się punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Do porządku dziennego obrad dodaje się następujące punkty: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Indywidualizacja  procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013, Działanie 9.1 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”, w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym oraz w sprawie zmiany uchwały  w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  III Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 11 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w chwili obecnej wykonywane są remonty w Zespole Szkół w Słobódce. Niebawem ogłoszony zostanie przetarg na modernizację stacji wodociągowej w Szypliszkach, na na dofinansowanie tej inwestycji została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim. Wójt poinformował, że został wykonany projekt modernizacji stacji wodociągowej w Kaletniku i jak będą ogłoszone konkursy na dofinansowanie to gmina złoży wniosek. Stacja wodociągowa w Kaletniku wymaga uruchomienia drugiej studni i generalnego remontu. Wójt stwierdził, że rozpatrzono pozytywnie projekt gminy na zajęcia dodatkowe w szkołach podstawowych, w klasach I-III. Środki finansowe z projektu przeznaczone są na zajęcia dodatkowe dla słabszych uczniów jak również dla uczniów zdolnych na ich promocję. Środki na realizacje projektu to 120 000 zł i obejmuje to wynagrodzenie nauczycieli oraz zakup komputerów i pomocy naukowych.

Do p-ktu 5- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła uchwałę z dnia 14 grudnia 2010 roku Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku dotyczącą wydania opinii w sprawie projektu budżetu na 2011 rok. Projekt budżetu gminy na 2011 rok został pozytywnie zaopiniowany przez skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz wymieniono, iż w uchwale budżetowej powinny być zabezpieczone środki na zadania własne gminy w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Zgodnie z sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej i wyliczeniami Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w budżecie ujęto na ten cel pieniądze i jest to kwota 2700 zł.


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr IV/23/11 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonywania urządzeń melioracji wodnych.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie wykonywania urządzeń melioracji wodnych została podjęta jednogłośnie.

  








          Uchwała Nr IV/24/11 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Straży Granicznej. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że co roku udzielana jest pomoc finansowa dla straży granicznej. W chwili obecnej naszą gminę obejmuje jednostka w Rutce- Tartak i Komendant Straży Granicznej obiecał, iż z nowym rokiem będzie więcej patroli na naszej gminie. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Straży Granicznej została podjęta jednogłośnie.










      Uchwała Nr IV/25/11 w załączeniu      


Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020 została podjęta jednogłośnie.










            Uchwała Nr IV/26/11 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu  Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013, Działanie  9.1 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych  świadczonych w systemie  oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I- III szkół podstawowych w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu  Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013, Działanie  9.1 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych  świadczonych w systemie  oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych” została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr IV/27/11 w załączeniu


Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym została podjęta jednogłośnie.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć, stwierdził, iż lokal jest sprzedawany w trybie bezprzetargowym, gdyż w tym lokalu zamieszkuje rodzina od wielu lat, a mieszkanie nie zostało sprzedane wraz z innymi lokalami, ponieważ rodzina ta nie miała środków finansowych na jego zakup. Za lokal mieszkalny nieopłacany był czynsz i rodzina, która w nim mieszka jest dłużnikiem gminy w związku z tym lokal musi być definitywnie sprzedany.










Uchwała Nr IV/28/11 w załączeniu


Do p-ktu 11- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości lokalowej, położonej we wsi Słobódka w trybie bezprzetargowym została podjęta jednogłośnie.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć, stwierdził, iż lokal jest sprzedawany w trybie bezprzetargowym, ponieważ osoba, która wynajmuje ten lokal ma prawo pierwokupu. Jeśli lokator nie wykupi lokalu to zostanie ogłoszony przetarg na to mieszkanie.










Uchwała Nr IV/29/11 w załączeniu


Do p-ktu 12- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia własności gruntów Gminy Szypliszki we wsiach: Szypliszki i Żubryn. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zbycia własności gruntów Gminy Szypliszki we wsiach: Szypliszki i Żubryn została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr IV/30/11 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr IV/31/11 w załączeniu

Do p-ktu 14- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wzorów formularzy została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr IV/32/11 w załączeniu

Do p-ktu 15- go


Inspektor Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki”. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki” została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr IV/33/11 w załączeniu

Do p-ktu 16- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 17– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 17- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz powitał nowo wybranych sołtysów i życzył im owocnej pracy oraz dobrej współpracy z gminą jak również zdrowia i pomyślności. 


Do życzeń przyłączył się również Wójta Gminy Pan Mariusz Grygieńć życząc nowym sołtysom wszystkiego najlepszego.


Sołtys wsi Grauże Nowe Pani Monika Leszczyńska zapytała jak długo będą trwały zajęcia dodatkowe w szkołach, czy chodzi to o rok szkolny czy rok kalendarzowy.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska odpowiedziała, że projekt rozpoczyna się w miesiącu luty tj. od drugiego półrocza roku szkolnego 2010/2011oraz będzie kontynuowany w roku szkolnym 2011/2012 do końca roku. Projekt obejmuje dzieci, które są w chwili obecnej w I i II klasie szkoły podstawowej, a w kolejnym roku będą w klasie II i III. Dzieci, które są w przedszkolu w tym roku nie będą objęte programem. Programem zostaną objęte dzieci, które mają trudności w nauce pisania, czytania, będą odbywały się zajęcia logopedyczne oraz będą zajęcia uzdalniające z plastyki, zajęcia teatralne. Każda szkoła przygotowała własne programy według potrzeb dzieci.


Sołtys wsi Jeziorki Pan Tadeusz Saładonis poprosiła aby ustawić znak ograniczenia prędkości na drodze krajowej przy skręcie na Kociołki.


Wójt odpowiedział, iż umawia się w chwili obecnej na spotkanie w czwartek do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Białymstoku. Wójt stwierdził, że zebrało się kilka spraw, które należy załatwić więc pojedzie i przedstawi zaistniałe problemy. Jednym z problemów jest również to, iż nowo przybyli ludzie chcą osiedlić się na terenie naszej gminy w miejscowościach Jasionowo oraz Żubryn mieli trudności z dostaniem pozwolenia na budowę, gdyż Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad opiniowała projekty negatywnie. Opinia była negatywna ze względu na to, że jest kilka wariantów połączenia obwodnicy Suwałk z droga krajową na terenie naszej gminy. Kilka osób, które odwoływały się poprzez Warszawę od wydanej negatywnej opinii dostało pozytywne odpowiedzi. Pozostałe osoby jeszcze czekają na odpowiedź. Wójt stwierdził, że z Przewodniczącym wybiera się do Białegostoku i wszystkie postulaty przekaże. 


Sołtys wsi Wojponie Pan Wiktor Murawski poprosił aby wystąpić do powiatu suwalskiego, żeby rozsunęli drogę w kilu miejscach przez wieś Wojponie, gdyż jest po przywiewana.


Wójt odpowiedział, iż wie o tym i jeździł zobaczyć tą drogę, gdyż sołtys wsi Jegliniec Pan Waldemar Poźniak sygnalizował o zaistniałej sytuacji. Wójt poinformował, iż dzwonił do Zarządu Dróg Powiatowych i usłyszał odpowiedź, iż jak kolejny raz będą odśnieżać to przejadą przez to drogę, a specjalnie tam nie pojadą.


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż jest zaproszenie na szkolenie organizowane przez Podlaską Izbę Rolną na temat produkcji biogazu jak również Powiatowy Lekarz Weterynarii przekazał rolnikom nowe druki informacji na temat przemieszczania się zwierząt. Ulotki i informacje zostaną przekazane po sesji.

Do p-ktu 18- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady IV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

