Protokół Nr  V/2011


Z V Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 15 lutego 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 11.30, a zakończyły się o godzinie 11.55. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Lucyna Krejpcio- Kierownik Biura Obsługi Szkół Samorządowych

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń  nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Społeczno- Oświatowemu Stowarzyszeniu  Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym ,,Edukator” prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Społeczno- Oświatowemu Stowarzyszeniu Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym ,,Edukator” prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się. Uwag do porządku obrad nie wniesiono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  IV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż gmina otrzymała zwrot dotacji za remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik. Rozszerzona zostanie działalność Świetlicy Gminnej, ponieważ jest zatrudniona osoba, która jest w trakcie studiów na AWF-ie. Osoba ta zajmuje się młodzieżą w szkole w Słobódce i rozszerzona zostanie działalność na szkołę w Kaletniku, gdzie będą prowadzone zajęcia sportowe. Zajęcia sportowe będą odbywały się oddzielnie dla dzieci ze szkoły podstawowej i oddzielnie dla dzieci z gimnazjum. Wójt poinformowała, iż wraz z Przewodniczącym Rady Panem Stanisławem Gibowicz w dniu 18 lutego 2011 roku wyjeżdżają do Warszawy na spotkanie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie drogi krajowej Nr 8. Wójt stwierdził, iż dowiedział się, że GDDKiA w Białymstoku wystąpiła do centrali w Warszawie o remont odcinka drogi krajowej Suwałki- Budzisko. Dzwoniąc do Warszawy poinformowano, iż wniosek taki wpłynął z tym, że osoba odpowiedzialna za rozdział pieniędzy na remont nic nie potrafiła na te temat powiedzieć. GDDKiA w Warszawie wymyśliła system, który wybiera kolejność remontu dróg bez wpływu oddziałów. Wójt poinformował, że w związku z tym wraz z Przewodniczącym Rady jadą do Warszawy aby porozmawiać o remoncie drogi. 










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Kierownik BOSS Pani Lucyna Krejpcio przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli sprawozdanie do wiadomości. 











Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w związku z kolejnymi podwyżkami pensji nauczycieli oraz z coraz większymi kosztami utrzymania szkół i żeby ratować finanse gminy, aby dalej móc realizować inwestycje należy przekazać prowadzenie szkół Stowarzyszeniu Edukator. Wójt poinformował, iż w tej sprawie zaciągnięta została opinia Kuratorium Oświaty w Białymstoku i była ona pozytywna. W dniu 14 lutego 2011 roku odbyły się dwa zebrania w Becejłach i Jasionowie z rodzicami i nauczycielami szkół z Edukatorem na temat przekazania tych szkół do prowadzenia pod Edukator. Dzięki Stowarzyszeniu Edukator szkoła w Fornetce przetrwała jeszcze 10 lat. Wójt stwierdził, iż szkoły w Becejłach i Jasionowie są w lepszej sytuacji niż szkoła w Fornetce, ale niestety żeby wykonywać inwestycje gmina musi zaoszczędzić. Wójt poinformował, iż przedstawiciele Stowarzyszenia Edukator ze spotkania w naszej gminie udali się do Gminy Krasnopol gdzie również tam ma zostać przekazana do prowadzenia im szkoła podstawowa. Gmina Augustów ma zamiar przekazać Stowarzyszeniu Edukator do prowadzenia 7 szkół podstawowych. Wójt poinformował, iż chodzi o oszczędności w setkach tysięcy. Gmina Szypliszki po przekazaniu szkół w Becejłach i Jasionowie zaoszczędzi ponad 400 000 zł rocznie. Przekazanie tych szkół pozwoli wydłużyć daleko ich żywotność bo niestety w każdej szkole jest niż demograficzny. 


 Kierownik BOSS Pani Lucyna Krejpcio przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania Społeczno- Oświatowemu Stowarzyszeniu Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym ,,Edukator” prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przekazania Społeczno- Oświatowemu Stowarzyszeniu Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym ,,Edukator” prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach została podjęta jednogłośnie.

  








         Uchwała Nr V/34/2011 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Kierownik BOSS Pani Lucyna Krejpcio przedstawiła projekt przekazania Społeczno- Oświatowemu Stowarzyszeniu  Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym ,,Edukator” prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przekazania Społeczno- Oświatowemu Stowarzyszeniu  Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym ,,Edukator” prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie została podjęta jednogłośnie.










      Uchwała Nr V/35/2011 w załączeniu      


Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Wójt poinformował, że podobnie jak w roku ubiegłym nie wyodrębnia się funduszu sołeckiego, żeby nie rozdrabniać środków finansowych z budżetu gminy. 



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr V/36/2011 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 10– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 10- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz serdecznie powitał wszystkich nowo wybranych sołtysów i życzył im wszystkiego co najlepsze oraz dobrej współpracy z samorządem Gminy Szypliszki. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przyłączył się do życzeń. 


Pani Halina Szabłowska w imieniu Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Suwałkach zaprosiła na szkolenie rolników w dniu 25 lutego 2011 roku. Szkolenie dotyczyć będzie pozyskiwania środków finansowych na działalność rolniczą i pozarolniczą. Pani Szabłowska poprosiła o  przekazanie informacji rolnikom z Gminy Szypliszki.


Wójt poprosił o przekazanie terminarzy na 2011 rok dla sołtysów z Gminy Szypliszki.

Do p-ktu 11- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady V Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

