 P R O T O K Ó Ł   NR   46/10

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 8 listopada 2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.25. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

      2.   Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy

      3.   Pani Małgorzata Bagińska- Skarbnik Gminy

      4.   Pani Alicja Buczyńska- Inspektor

      5.   Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.

      3. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.

      4. Ocena przygotowania do odśnieżania dróg gminnych.

      5. Ocena wykonania remontów dróg.


6. Ocena działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2010 rok. 


7. Zapytania i wolne wnioski.


8. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3  Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 stwierdzając, że zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 330 386 zł. Zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 473 886 zł i zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 143 800 zł. Plan dochodów po dokonanych zmianach wynosi            12 458 554 zł z tego dochody bieżące 11 197 468 zł i dochody majątkowe 1 261 086 zł. Plan wydatków budżetowych po dokonanych zmianach wynosi ogółem 15 258 554 zł z tego wydatki bieżące 12 097 472 zł i wydatki majątkowe 3 161 082 zł. W związku z przystąpieniem Gminy Szypliszki do realizacji projektu p. n. ,, Zespoły przedszkolne w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013” do budżetu gminy wprowadza się środki finansowe w kwocie 106 860 zł i planuje się wydatki na realizację projektu w wysokości 109 860 zł. Wkład własny wynosi 3 000 zł. Skarbnik Gminy stwierdziła, iż dzięki pomyślnej realizacji planu dochodów z tytułu wydanych pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych zwiększa się plan o kwotę 3 301 zł. Pozyskane środki przeznacza się na wydatki w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi. W dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wprowadza się kwotę 219 925 zł stanowiącą refundację wydatków poniesionych przez gminę na realizację inwestycji ,,Remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik”. Skarbnik Gminy poinformowała, iż dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych niezbędnych dla właściwej realizacji zadań jednostki oraz niezbędnych przeniesień między paragrafami w ramach działów. Zmniejsza się plan wydatków w rozdziałach i paragrafach gdzie środki finansowe pozostały niewykorzystane.

     Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

            Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w wieloletnim programie inwestycyjnym zostały ujęte następujące inwestycje:

- budowa wodociągu na terenie miejscowości: Kaletnik, Dębowo, Polule, Słobódka, Żyrwiny, Romaniuki, Aleksandrówka i Zaboryszki, która została zrealizowana w 2010 roku, wartość kosztorysowa 1 633 116,15 zł. Nakłady do poniesienia  1 633 116,15 zł, środki własne 129 755,15zł i inne środki 1 503 361,00 zł

- poprawa dostępności komunikacyjnej samorządów na pograniczu polsko- rosyjskim, planowany okres realizacji inwestycji to lata 2010- 2012. Wartość kosztorysowa 1 493 953,87 zł.

- termomodernizacja budynku ośrodka zdrowia w Szypliszkach, wartość kosztorysowa 216 813,46 zł.

- remont stacji wodociągowej we wsi Szypliszki, planowany okres realizacji inwestycji to lata 2010- 2012, a wartość kosztorysowa to 1 509 599,88 zł.

- remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik- inwestycja jest zrealizowana, a nakłady które zostały na nią poniesione to kwota 357 745,00 zł.

- współdziałanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej- inwestycja planowana jest do realizacji w latach 2010- 2012, zaś wartość kosztorysowa wynosi 2 997 479,24 zł. 

- zagospodarowanie terenu w centrum wsi Szypliszki- inwestycja jest w trakcie realizacji, jej wartość kosztorysowa wynosi 138 990,26 zł.

- rewitalizacja terenów w centrum wsi Słobódka- inwestycja planowana jest na lata 2011- 2012, a jej wartość kosztorysowa wynosi 435 812,01 zł.

      Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok. Program uchwalany jest każdego raku i określa on zakres i formy współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzącymi na obszarze gminy lub na rzecz jej mieszkańców działalność pożytku publicznego, w zakresie odpowiadającym zadaniom gminy. 

     Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radnymi działalności pożytku publicznego lub  organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

     Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki.

           Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu na 2011 rok.

      Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych.

        Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi powiatowej w miejscowości Przejma Wielka. Pan Lutyński wyjaśnił, iż w celu poszerzenia drogi powiatowej w miejscowości Przejma Wielka Gmina Szypliszki musi przekazać Powiatowi Suwalskiemu niezabudowane nieruchomości gruntowe.

           Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych we wsiach: Żubryn, Przejma Wielka i Fornetka.

          Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XXXI/271/10 Rady Gminy Szypliszki w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie Gminy Szypliszki. Pan Lutyński wyjaśnił, iż w tytule uchwały Nr XXXI/271/10 w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie Gminy Szypliszki wkradł się błąd pisarski i błędny zapis numeru uchwały zastępuje się nowym o brzmieniu Nr XXXIX/271/10.

          Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia szpitala wojewódzkiego im. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Łomży. Pani Buczyńska wyjaśniła, iż przekształcenie szpitala jest niezbędne, gdyż lekarze rezygnują z pracy i na oddziale może dojść do tego, że nie będzie zatrudnionych osób. 

         Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Zespoły przedszkolne w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Działanie 9.1. ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1. ,,Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”. Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż tak jak Pani Skarbnik wspomniała gmina przyjmuje do realizacji zadanie pn. ,,Zespoły przedszkolne w Gminie Szypliszki. Całkowita wartość projektu wynosi 434 911,00 zł. Gmina Szypliszki zobowiązuje się do przeznaczenia środków własnych z budżetu w kwocie 21 750 zł, która stanowi jednocześnie wkład własny projektu. W podziale na poszczególne lata realizacji projektu przeznacza się następujące kwoty wkładu własnego: 2010 r.- 3 000 zł, 2011 r.- 12 750 zł, 2012 r.- 6 000 zł. Przedszkola zostaną utworzone przy szkołach w Słobódce, Becejłach i Kaletniku.

         Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołów Przedszkolnych na terenie Gminy Szypliszki. Pani Kleszczewska wyjaśniła, iż ten projekt uchwały związany jest z uchwałą omawianą wcześniej i tak jak było powiedziane  tworzy się zespoły przedszkolne w w Szkole Podstawowej w Becejłach i w Zespołach Szkół w Słobódce i Kaletniku. Zespoły Przedszkolne tworzy się z dniem 1 grudnia 2010 roku na okres 21 miesięcy. 


Uwag do projektów uchwał nie zgłoszono.

Ad. 4 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż został rozstrzygnięty przetarg na odśnieżanie dróg gminnych w sezonie zimowym 2010/2011. W przetargu wyłoniono dwie firmy, które będą odśnieżały drogi gminne, a gmina została podzielona na pół wzdłuż drogi krajowej. 


Radni ocenili pozytywnie stan przygotowania gminy do odśnieżania dróg .

Ad. 5 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż od wiosny do chwili obecnej drogi były naprawiane. Tam gdzie była potrzeba zostały wymienione przepusty pod drogami na nowe. W kilku miejscach, w których zbierała się woda, a nie było przepustów wstawione zostały w celu osuszenia drogi. Przez cały sezon odbywały się żwirowania dróg jak również równarka pracowała codziennie. We wsiach Dębowo, Żyrwiny, Romaniuki poprawiono drogi po budowie wodociągu. 

Ad 6 Pan Ignacy Domalewski przedstawił sprawozdanie z działalności  Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2010 rok.










Sprawozdanie w załączeniu

Ad 7 Nie zgłoszono.

Ad 8 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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