 P R O T O K Ó Ł   NR 5.2011

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 19 kwietnia 2011 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 8.00, a zakończyło się o godzinie 8.40 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych

3. Ocena pracy Wójta. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2010 rok. Wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2010 rok i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko poprosił o przedstawienie sprawozdania finansowego za 2010 rok oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2010 rok.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, iż sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2010 rok zostało przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która to sprawdziła je i wystawiła opinię. Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą z dnia 14 kwietnia 2011 roku wyraziła opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2010 rok. Regionalna Izba Obrachunkowa opiniuje pozytywnie przedłożone przez Wójta sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok i przekazuje uwagi. Skład orzekający po zapoznaniu się z informacją o wykonaniu budżetu za 2010 rok stwierdził, że zaplanowane dochody w wysokości 12 781 240 zł wykonano w kwocie 11 780 533 zł co stanowi 92,17% planu. Na planowane dochody bieżące w wysokości 11 303 154 zł zrealizowano 11 033 796 zł co stanowi 97,61%. Dochody majątkowe przy planie 1 478 086 zł zrealizowano na poziomie 50,52%. Ponadto skład orzekający stwierdził, iż dochody bieżące są niższe od wydatków bieżących o 556 392 zł. Oznacza to, że wydatki bieżące finansowane były z zaciągniętych kredytów bankowych. Zwrócono uwagę na przepis art. 242 ust. 2 ustawy o finansach publicznych, który obligatoryjnie obowiązuje w wykonywanych budżetach od 2011 rok. Wobec czego zachodzi konieczność podjęcia działań skutkujących konieczność spełnienia wymogów ustawowych. Skarbnik Gminy poinformowała, iż wobec tej opinii powinniśmy ograniczać wydatki bieżące i przede wszystkim na wypłatę wynagrodzeń, zakup materiałów. Skarbnik Gminy poinformowała, że w informacji przesłanej do Regionalnej Izby Obrachunkowej był zapis, że działania w sprawie ograniczenia wydatków bieżących zostaną podjęte w 2011 roku. Skarbnik Gminy stwierdziła, iż jednym z działań będzie reorganizacja szkół. Szkoła w Fornetce zostanie zlikwidowana, zaś szkoły w Becejłach i Jasionowie zostaną przekazane do prowadzenia dla Stowarzyszenia Edukator. Zespół orzekający zwrócił uwagę, iż obciążenie budżetu pożyczkami i kredytami oraz brak nadwyżki dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi może utrudnić utrzymanie płynności finansowej. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że zadłużenie na koniec 2010 roku wynosiło 4 717 240,97 zł. W pierwszym kwartale 2011 roku spłacono 1 056 423 zł co znaczeni pomniejszyło dług.  Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie finansowe stwierdzając, że stan środków pieniężnych budżetu gminy na koniec roku 2010 wynosił 300 305,40 zł. Posiadaliśmy należności w udziałach w podatku dochodowym od osób prawnych za miesiąc grudzień 19 046 zł. Do przekazania udziały od urzędów skarbowych  903,72 zł i pożyczka od Stowarzyszenia Pogranicze, która udzielona była w 2010 roku, a spłacona będzie w roku bieżącym. Dotacji niewykorzystanych było 18 656,88 zł były one rozliczone i przekazane w styczniu bieżącego roku. W grudniu 2010 roku wpłynęła subwencja oświatowa na miesiąc styczeń 2011 w wysokości 251 261 zł. Skarbnik Gminy zapytała czy są jakieś pytania odnośnie przedstawionych dokumentów.


Przewodniczący Komisji odpowiedział, iż komisja nie ma pytań do przedstawionych dokumentów. Przewodniczący Komisji dodał, iż Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonywanie budżetu w ciągu roku i odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń, a pracę Wójta Gminy ocenia pozytywnie.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2010 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym oraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2010 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki. 

Ad 4  Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż rozmawiał z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i dowiedział się, że w są przekazane środki na remont drogi krajowej Nr od na odcinku od Szypliszk do Szwajcarii. Remont drogi prawdopodobnie rozpocznie się w maju.

Ad 5 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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