Protokół Nr  VII/2011


Z VII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 28 kwietnia 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.26. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Dorota Aniśko.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Agnieszka Ogórkis- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce

4. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Sprawozdanie z działalności biblioteki za 2010 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do realizacji projektu "Biała Polska Wschodnia – partnerstwo na rzecz rozwoju turystyki zimowej" i zabezpieczenia wkładu własnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2011.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się z tym, że punkt 6 został sprecyzowany i brzmi następująco: ,,Podjęcie uchwał w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do realizacji projektu "Biała Polska Wschodnia – partnerstwo na rzecz rozwoju turystyki zimowej" i zabezpieczenia wkładu własnego”. Uwag do porządku obrad nie wniesiono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.  


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  VI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że udało się pozyskać środki finansowe na remont drogi krajowej Nr 8 na odcinku Szypliszki- Suwałki. Dwa tygodnie wcześniej w urzędzie gminy byli przedstawiciele Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, gdyż potrzebowali dokumentów niezbędnych do rozpoczęcia inwestycji. GDDKiA musi szybko załatwić wszelkie formalności, gdyż istnieje zagrożenie, że pieniądze mogą przepaść. Musi jeszcze zostać ogłoszony przetarg na tą inwestycję. Jak formalności uda się szybko załatwić to w okresie letnim nastąpi asfaltowanie nawierzchni drogi  krajowej. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż był na spotkaniu z Zarządu Województwa Podlaskiego w sprawie drogi wojewódzkiej Sejny- Szypliszki- Gołdap. Odcinek tej drogi interesuje Wójtów z gmin Szypliszki, Rutka- Tartak i Wiżajny. Droga wojewódzka z każdym rokiem jest w gorszym stanie i w związku z tym w tym roku odbędą się częściowe naprawy, głównie między Szypliszkami, a Becejłami. W tym roku również rozpocznie się realizacja modernizacji drogi wojewódzkiej w miejscowości Becejły. Inwestycja obejmuje przebudowę i poszerzenie jezdni oraz budowę chodników. Samorząd Województwa Podlaskiego na 2011 rok zarezerwował 1 mln zł na ta inwestycję. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż rozpoczęte zostały również remonty dróg gminnych. 









      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie z działań biblioteki za 2010 rok.

 



 




      Sprawozdanie w załączeniu   

Do p-ktu 6- go


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do realizacji projektu "Biała Polska Wschodnia – partnerstwo na rzecz rozwoju turystyki zimowej" i zabezpieczenia wkładu własnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do realizacji projektu "Biała Polska Wschodnia – partnerstwo na rzecz rozwoju turystyki zimowej" i zabezpieczenia wkładu własnego została podjęta jednogłośnie.

  








      Uchwała Nr VII/44/2011 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










      Uchwała Nr VII/45/2011 w załączeni

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jeleniewo. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż talk jak wszyscy wiedzą jest problem z dojazdem do WOSiR Szelment i do centrum konferencyjnego w związku z tym, że nie ma tam wybudowanych dróg. Wójt poinformował, że droga, która tam istnieje jest drogą prywatną, a jej właściciel zażądał opłaty za przejazd. W związku z tym Wójt Gminy Jeleniewo, Wójt Gminy Szypliszki i Marszałek Województwa Podlaskiego doszli do porozumienia, iż wspólnie wybudują dojazd do ośrodków, które leżą na terenie Gminy Szypliszki. Najwięcej dróg usytuowanych jest na Gminie Jeleniewo ale Marszałek Województwa Podlaskiego zobowiązał się, że będzie partycypował w kosztach budowy dróg jak również Gmina Szypliszki wniesie swój wkład. W chwili obecnej do ośrodków są wykonane dwie drogi żwirowe, które funkcjonowały całą zimę, ale podczas roztopów były nieprzejezdne. Wójt stwierdził, iż negocjacje z właścicielem drogi trwały bardzo długo i niestety bezskutecznie. W związku z tym Marszałek Województwa przystał na to żeby wybudować dwie nowe drogi- jedną wspólnie z Gminą Jeleniewo i Szypliszki, zaś druga droga została przyjęta przez Starostwo Powiatowe w Suwałkach i być może będzie wybudowana w 2012 roku. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jeleniewo została podjęta jednogłośnie.










      Uchwała Nr VII/46/2011 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok została podjęta jednogłośnie.










      Uchwała Nr VII/47/2011 w załączeniu

Do p-ktu 10- go 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko przedstawił uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2010 rok. Skład Orzekający zaopiniował pozytywnie przedłożenie przez Wójta Gminy sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż w dniu 19 kwietnia 2011 roku Komisja Rewizyjna na posiedzeniu rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2010, sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2010 rok i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w sesjach rady Gminy Szypliszki i na bieżąco śledziła wykonanie budżetu i do jego realizacji  nie wnosi zastrzeżeń. Komisja rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok została podjęta jednogłośnie.










      Uchwała Nr VII/48/2011 w załączeniu


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz pogratulował Wójtowi Gminy i życzył aby praca na rzecz gminy i jej mieszkańców była jak najlepsza i owocna.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć podziękował Radzie za przychylność w działaniach, za pomoc i współpracę. Wójt podziękował również sołtysom za okazana pomoc i współpracę na rzecz gminy. Wójt stwierdził, iż docierają do niego głosy, że na sesji jest za mało dyskusji i może radni są mało przychylni. Wójt poinformował, że wspólnie z radnymi doszli do wniosku, że nie ma co spierać się na sesjach i niepotrzebnie rozwodzić. Radni zawsze przed sesją spotykają się i omawiają wszystkie szczegóły.

Do p-ktu 11- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 18– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 12- go


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż zostało wybranych dwóch mieszkańców Gminy Szypliszki do Izby Rolniczej i są to: Pan Mirosław Wasilewski i pan Henryk Murawski. Przewodniczący pogratulował wybranym. 


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz tak jak co roku ogłosił koleją edycję konkursów ,,Piękny ogród kwiatowy” i ,,Zagroda na medal”. Poprosił sołtysów o poinformowanie o tych konkursach mieszkańców swoich wsi i wzięcie zgłoszeń do konkursu z pokoju Nr 7.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał się czy równiarka będzie wysłana do jego wsi.


Wójt odpowiedział, iż w dniu dzisiejszym zmieniany jest lemiesz w równiarce i jak tylko popada deszcz równiarka będzie pracować na drogach gminnych. Wójt stwierdził, iż jeśli są jakieś zastrzeżenia co do budowy wodociągu we wsiach Romaniuki, Żyrwiny, Dębowo, Polule to należy je zgłaszać, gdyż w najbliższym czasie będzie przegląd gwarancyjny i będzie można przekazać co należy naprawić. 


Sołtys wsi Klonorejść Pan Janusz Milewski poprosił o interwencję w Zarządzie Dróg Powiatowych w sprawie drogi Czerwonka- Kaletnik ponieważ są dziury w asfalcie.


Wójt odpowiedział, iż zgłaszane to były w zarządzie i asfalt ma być naprawiony.


Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin poprosił o równiarkę na drogę we wsi. 


Wójt odpowiedział, iż równiarka może i jutro pojechać tylko jak deszcz nie będzie padał to nie ma sensu, gdyż wiatr później wywieje piasek. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż na spotkaniu z radnymi Wójt ustalił, że każdy z radnych ma w terenie wytypować 5 tablic do oznakowania wsi.

Do p-ktu 13- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady VII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Dorota Aniśko
















   Stanisław Gibowicz

