Protokół Nr  VIII/2011


Z VIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 27 czerwca 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 41 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwał w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie likwidacji Portowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy ul. Energetyków 2 w Szczecinie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2011.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gminnych pod pas drogowy drogi krajowej Nr 8.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zespołów Przedszkolnych na terenie Gminy Szypliszki.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się. Uwag do porządku obrad nie wniesiono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  VII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż w dalszym ciągu zabiega o remont drogi krajowej, z tym, że raz są pieniądze na jej remont raz nie ma. GDDKiA z Białegostoku obiecała, że będą połatane większe dziury na drodze krajowej i niestety tylko załatano dziurę w Lipniaku. Wójt poinformował, że najbliższych dniach wybiera się do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad do Warszawy, a jeśli i wyjazd nie pomoże to będzie prosił mieszkańców gminy o pomoc w blokadzie drogi krajowej. Wójt stwierdził, iż rozpoczęto remont łazienek w Szkole Podstawowej w Becejłach jak również w późniejszym czasie będą prowadzone remonty w innych szkołach z terenu gminy. Kontynuowane są remonty dróg gminnych. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż do urzędu gminy wpłynął nowy projekt linii kolejowej i jeśli ktoś z sołtysów jest zainteresowany przebiegiem linii kolejowej to należy zgłosić się do Pana Zbigniewa Lutyńskiego do pokoju nr 4. Wójt poprosił sołtysów o przekazaniem mieszkańcom swoich wsi, że w urzędzie gminy można zobaczyć mapy z nowym przebiegiem linii kolejowej. Wójt stwierdził, iż z przesłanego projektu wyraźnie wynika jak przebiega linia kolejowa w chwili obecnej, a jak jest projektowana. Każdy z rolników może sprawdzić ile gruntów zostanie zabranych pod linię kolejową i czy projekt ten jest zgodny z tym co było na okazaniu granic na gruncie przez geodetę. Wójt poinformował, iż urząd gminy musi wyrazić opinię na temat projektu linii kolejowej i jeśli wpłyną jakieś zastrzeżenia to zostaną wzięte pod uwagę. 









      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska wyjaśniła, że Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego zwrócił się z prośbą o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie likwidacji szpitala portowego w Szczecinie, ponieważ z usług medycznych tej placówki korzystali nasi mieszkańcy. Prawo wymaga aby likwidator placówki zasięgnął opinii rady. Szpital w Szczecinie będzie przekształcony w spółkę pracowniczą. 


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie likwidacji Portowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy ul. Energetyków 2 w Szczecinie. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie likwidacji Portowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy ul. Energetyków 2 w Szczecinie została podjęta jednogłośnie.

  








  Uchwała Nr VIII/49/2011 w załączeniu


Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr VIII/50/2011 w załączeni

Do p-ktu 7- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2020 została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr VIII/51/2011 w załączeni

Do p-ktu 8- go


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi krajowej Nr 8. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi krajowej Nr 8 została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr VIII/52/2011 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Inspektor Pani Emilia Puzowska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zespołów Przedszkolnych na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zespołów Przedszkolnych na terenie Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr VIII/53/2011 w załączeniu

Do p-ktu 10- go 


Inspektor Pani Emilia Puzowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników została podjęta jednogłośnie.











  Uchwała Nr VIII/54/2011 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 12– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 12- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż został rozstrzygnięty konkurs na ,,Piękny ogród kwiatowy” i konkurs ,,Zagroda na medal” w związku z czym zaprosił wszystkich zainteresowanych na festyn w dniu 10 lipca br. w Becejłach, gdzie zostaną oficjalnie ogłoszone wyniki.


Sołtys Pan Jan Burzyński zapytał się czy wniosek na remont drogi we wsi przeszedł i będzie realizowany.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż jeszcze do urzędu nie dotarły listy rankingowe i jeśli będzie miał jakieś informacje to je przekaże. 


Sołtys wsi Polule Pan Stanisław Rutkowski zapytał się czy w projekcie linii kolejowej przejazdy będą wyglądały ta jak było ustalane.


Wójt odpowiedział, iż należy pójść do Pana Lutyńskiego i on wszystko wyjaśni.  

Do p-ktu 13- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady VIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
















   Stanisław Gibowicz

