Protokół Nr  IX/2011


Z IX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 23 sierpnia 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.50. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Dorota Aniśko.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 38 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy.

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy.

4. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor.

6. Pani Hanna Wójcik- Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Suwałkach.

7. Pan Janusz Bałtrukanis- Komendant Policji w Szypliszkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał za I półrocze 2011 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2011.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie  udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.

8. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Szypliszki za pierwsze półrocze 2011 roku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/237/10 Rady Gminy Szypliszki z dnia 16 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości we wsi Andrzejewo Gminy Szypliszki.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości pod drogę gminną w miejscowości Polule gminy Szypliszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

12. Informacja z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Karol Baluta.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się. Uwag do porządku obrad nie wniesiono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  VIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.


Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Hannę Wójcik z Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Suwałkach, która chce przekazać kilka informacji.


Pani Hanna Wójcik powitała wszystkich serdecznie i stwierdziła, iż chce zając chwilkę czasu na sesji by przypomnieć, iż istnieje Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Suwałkach. Pani Hanna Wójcik poinformowała, że jest ona przedstawicielem PZDR w Suwałkach upoważniona do kontaktu z mieszkańcami Gminy Szypliszki. Wszyscy rolnicy potrzebujący pomocy w danej kwestii proszeni są o kontakt z Panią Wójcik. Pracownicy PZDR w Suwałkach sporządzają wnioski o dopłaty jak również pomagają w różnych sprawach. Siedziba PZDR mieści się na ul. Sportowej 22 w Suwałkach. Pani Wójcik stwierdziła, że Zespół Doradztwa Rolniczego organizuje również różnego rodzaju konkursy, najbliższy z nich to konkurs orki. Reprezentantem powiatu suwalskiego w konkursie orki będzie mieszkaniec Gminy Szypliszki. Konkurs odbędzie się 1 września 2011 r. w Dowspudzie. Pani Wójcik przypomniała również, iż obowiązują nowe zasady przyznawania płatności bezpośrednich co związane jest ze spełnieniem wymagań wzajemnej zgodności. Najbliższe szkolenie z tego tytułu  odbędzie się 26-27 października 2011r. W szkoleniu może wziąć udział tylko 18 osób z Gminy Szypliszki ze względów proceduralnych. Osoby zainteresowane szkoleniem, które chcą zapoznać się z tymi zasadami proszeni są o kontakt pod numer telefonu 566 47 45.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał się o miejsce szkolenia.


Pani Hanna Wójcik odpowiedziała, że pierwszy dzień szklenia odbędzie się w świetlicy w Szypliszkach, natomiast drugi dzień szkolenia- praktyczny odbędzie się w jednym z gospodarstw w Szypliszkach. Pani Wójcik podziękowała i zaprosiła wszystkich do współpracy. 


Następnie Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz powitał Pana Janusza Bałtrukanisa byłego Komendanta Posterunku Policji w Szypliszkach.


Pan Janusz Bałtrukanis powitał wszystkich i stwierdził, iż miło jest jeszcze raz spotkać się w tym gronie osób. Pan Bałtrukanis poinformował, że odszedł na emeryturę i już nie pełni funkcji Komendanta Policji w Szypliszkach. Podziękował on za 8,5 roku pracy na terenie Gminy Szypliszki. Pan Bałtrukanis stwierdził, iż pracę wykonywaną na terenie gminy będzie zawsze miło wspominał, gdyż poznał tu wiele fajnych osób. Praca na terenie gminy była spokojna. Pan Bałtrukanis podziękował Wójtowi Gminy i pracownikom urzędu za dobrą współpracę. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że razem z Panem Januszem Bałtrukanisem rozpoczynał pracę na terenie gminy, gdyż zaraz po wyborach samorządowym Pan Bałtrukanis objął funkcję komendanta policji. Wójt poinformował, że współpraca z byłym Komendantem Policji w Szypliszkach układała się bardzo dobrze, ale niestety czas szybko płynie i 8,5 roku zleciało. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że Gmina Szypliszki i jej mieszkańcy chcą zostawić w pamięci Pana Janusza Bałtrukanisa jak najlepsze wspomnienia, gdyż zawsze można było liczyć na wsparcie i pomoc policji w różnego rodzaju przypadkach. Pan Wójt serdecznie podziękował i na pamiątkę wspólnej pracy przekazał upominki. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz życzył Panu Januszowi Bałtrukanis aby jak najlepiej wypoczywał na zasłużonej emeryturze w zdrowiu, szczęściu.


Pan Janusz Bałtrukanis podziękował za życzenia, za możliwość wystąpienia na sesji i pożegnał się ze wszystkimi.


Zebrani na sesji ,,brawami” pożegnali Pana Bałtrukanisa. 


Następnie Przewodniczący rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że Rada Gminy wraca do dalszej pracy i przeszedł do punktu 4 porządku obrad.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż została rozstrzygnięty przetarg na częściowy remont drogi krajowej i zostanie wyremontowany 8,5 km odcinek drogi. Wójt stwierdził, że dalsza część drogi będzie remontowana w innym czasie. Prace przy remoncie drogi mają rozpocząć się 1 września 2011 r. Wójt poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na modernizację stacji wodociągowej w Szypliszkach. Wójt stwierdził, iż część osób zapewne zauważyła, że w ostatnich tygodniach pogorszyła się jakość wody. Związane jest to z tym, że urządzenia technologiczne są już stare i swoje wysłużyły. Modernizacja stacji wodociągowej jest dotowana środkami z Unii Europejskiej. Całość przedsięwzięcia wynosi około 1,5 mln zł. Wykonawca w najbliższych tygodniach rozpocznie inwestycję w Szypliszkach i zacznie od poprawy jakości wody. W okresie wakacyjnym prowadzone są remonty we wszystkich szkołach oprócz Fornetki, która jest już zamknięta. Wójt poinformował, iż budynek po byłej szkole w Fornetce jest wystawiony do sprzedaży. Osoba chętna do zakupu tego budynku powinna zgłosić się do urzędu. 









      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdania z realizacji uchwał za I półrocze 2011 roku. Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania. Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy Szypliszki.










      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr IX/55/2011 w załączeni

Do p-ktu 7- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie  udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie  udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr IX/56/2011 w załączeni

Do p-ktu 8- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Szypliszki za pierwsze półrocze 2011 roku. Uwag do przedstawionej informacji  nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał informację pod głosowanie.


Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że  informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Szypliszki za pierwsze półrocze 2011 roku została przyjęta jednogłośnie.










 Informacja w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/237/10 Rady Gminy Szypliszki z dnia 16 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości we wsi Andrzejewo Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/237/10 Rady Gminy Szypliszki z dnia 16 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości we wsi Andrzejewo Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr IX/57/2011 w załączeniu

Do p-ktu 10- go 


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości pod drogę gminną w miejscowości Polule gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości pod drogę gminną w miejscowości Polule gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.











  Uchwała Nr IX/58/2011 w załączeniu

Do p-ktu 11- go


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że przez ostatnie 6 lat nie pozwolił poprzednio dla firmy Optima, a obecnie dla firmy Gres podnieść ceny wody. W chwili obecnej po rozmowach z przedstawicielem firmy Gres na komisji z Radnymi ustalono niewielkie podwyżki wody i ścieków. Najwięcej wzrośnie cena ścieków dowożony, ponieważ są one gorsze do przerobienia w oczyszczalni i często dochodzi w związku z tym do awarii. Największym czynnikiem powodującym wzrost cen za dostarczenie wody i odprowadzanie ścieków jest wzrost ceny energii elektrycznej. 


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została podjęta jednogłośnie.











  Uchwała Nr IX/59/2011 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski przedstawił informację z działalności Świetlicy Gminnej za 2010 r. Kierownik Świetlicy Gminnej stwierdził, iż świetlica realizuje swoje zadania zgodnie z regulaminem. W minionym roku organizowane były różnego rodzaju imprezy kulturalne. Świetlica wypożyczana była na spotkania, turnieje, przeglądy piosenki i szkolenia dla mieszkańców gminy. Organizowane były również imprezy sportowe dla dzieci i młodzieży. Przy świetlicy gminnej działa Zespół Folklorystyczny ,,Pogranicze”, który bierze udział w różnych imprezach w kraju oraz zagranicą i swymi występami promuje Gminę Szypliszki. Kierownika Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski zaprosił na dożynki parafialno- gminne w Becejłach w dniu 28 sierpnia 2011 r. 


Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Rada Gminy przyjęła informację.










 Informacja w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 14– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 14-go


Nie zgłoszono. 

Do p-ktu 15- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Dorota Aniśko
















   Stanisław Gibowicz

