Protokół Nr  X/2011


Z X Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 14 września 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Dębowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 38 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy.

3. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

4. Pan Jan Kamiński- poseł na Sejm RP

5. Pani Justyna Sidorek- dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie

6. Pani Bożena Zdancewicz- dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku

7. Pan Wiesław Grudziński- dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach

8. Pan Marek Zdancewicz- dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2010/2011.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2011.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się. Uwag do porządku obrad nie wniesiono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  IX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.


Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przez Posła na Sejm Pana Jana Kamińskiego.


Poseł na Sejn RP Pan Jan Kamiński powitał obecnych na sesji i podziękował Przewodniczącemu Rady, że może zabrać głos na początku obrad. Pan Kamiński stwierdził, iż za często na sesji w Szypliszkach nie bywał, gdyż uważał, że taka potrzeba nie występowała. Pan Kamiński podziękował Wójtowi i Radzie Gminy za zaproszenia, które w ciągu tych ostatnich lat otrzymywał. Poseł na Sejm RP starał się zawsze być czy to na festynach, czy na najważniejszych uroczystościach gminnych. Pan Kamiński zapewnił wszystkich, że ma bardzo dobry kontakt z Wójtem Gminy oraz z Przewodniczącym Rady i w razie jakichś problemów zawsze zwracają się o pomoc. Pan Kamiński stwierdził, iż jest to VI kadencja sejmu, on zaś jest posłem I kadencji. Niestety kończy się obecna kadencja i niedługo rozpocznie się następna. Pan Kamiński od początku swej kadencji pracował w komisji gospodarki, w której jest wiceprzewodniczącym, w komisji  kultury fizycznej i turystyki, pół roku był w komisji rolnictwa i około roku czasy był w komisji finansów. Pan Kamiński stwierdził, iż nie sposób by poseł pracował w 4 komisjach, gdyż by sobie nie poradził. Bardzo dużo pracy jest w komisji gospodarki, a mniej obciążona jest komisja sportu i turystyki. Dlatego też z pozostałych komisji zrezygnował. Pan Kamiński pracuje również w kilku podkomisjach stałych. Sejm w obecnej kadencji odbył blisko sto posiedzeń. Pan Kamiński stwierdził, iż dziś bezpośredni po wizycie w Szypliszkach jedzie do warszawy gdzie odbędą się posiedzenia komisji. Na komisjach tych rozpatrywane będą poprawki senackie i zakańczana będzie obecna kadencja sejmu. 9 października 2011 roku odbędą się kolejne wybory do Sejmu i Senatu RP. Pan Kamiński stwierdził, iż ludzie nie wiedzą jak mają głosować i chciałby przekazać kilka informacji. Okręgiem wyborczym jest całe województwo podlaskie i jest to 24 okręg wyborczy. Na karcie go głosowania umieszczone będą wszystkie listy z kandydatami i z lewej strony przy nazwisku kandydata w krateczce stawia się znak ,,x”. Jeśli chodzi o wybory do senatu to województwo podlaskie zostało podzielona na 3 okręgi jednomandatowe. W związku z czym w każdym z okręgów wybieramy tylko jednego kandydata, a nie jak zazwyczaj głosowaliśmy na                 3 kandydatów. Do senatu jest sto okręgów wyborczych czyli stu senatorów wybieramy w przyszłych wyborach. Do sejmu jest 41 okręgów wyborczych i aby komitet był centralnie zarejestrowany musi mieć zarejestrowanych 21 komitetów na terenie kraju. W wyborach do senatu Gmina Szypliszki należy do okręgu, w skład którego wchodzą powiaty suwalski, sejneński, augustowski, grajewski, łomżyński, kolneński. W okręgu tym jest około 380 000 mieszkańców. Pan Kamiński poinformował, iż w najbliższych wyborach do sejmu i senatu głosujemy tylko na jednego kandydata z listy. Poseł na sejm stwierdził, iż kandydata, na którego głosujemy każdy sam wybiera ale ważne jest to żeby był to człowiek z naszego terenu, gdyż w tedy będzie walczył o nasze sprawy. Pan Kamiński stwierdził, iż w tej kadencji sejmu zajmował się różnymi sprawami, złożył wiele interpelacji poselskich. Interpelacje dotyczyły szczególnie infrastruktury, naszych dróg, przebudowy linii kolejowej, obwodnicy Augustowa, walczył również o szkoły, poruszał tematy obławy augustowskiej jak również poruszane były tematy związane z rolnictwem. Poseł stwierdził, iż starał się interesować tym co jest najbardziej istotne dla nas. W sejmie zazwyczaj jest tak, że w trakcie głosowań- głosujemy zgodnie z koalicją, która jest zawarta. Pan Kamiński stwierdził, iż bardzo często wyłamywał się jeśli to dotyczyło pieniędzy przeznaczonych na nasz teren. Poseł stwierdził,że wszyscy posłowie z jednego, terenu nie ważne czy opozycja, czy koalicja powinni tworzyć jeden monolit jeśli chodzi o sprawy, które są dla nas niezbędne bo nie możemy zapomnieć gdzie żyjemy i kto nas wybierał. Pan Kamiński poinformował, iż walczy o lepsze warunki do życia dla rolników jak również o większe pieniądze unijne. Pan Kamiński poprosił by wszyscy poszli zagłosować podczas wyborów do Sejmu i Senatu RP, które odbędą się w dniu 9 października 2011 roku. Poseł podziękował za wysłuchanie i zapytał się czy są do niego jakieś pytania. 


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski stwierdził, iż jest przedstawicielem spółki wodnej i poprosił by zwrócić uwagę na szkody wyrządzane przez bobry, gdyż lata są mokre, a łąki są zalewane i niszczone przez bobry. Rolnicy przez to dużo tracą. 


Poseł Pan Jan Kamiński odpowiedział, iż zgadza się z sołtysem, ponieważ populacja bobra jest duża i bobry robiąc żeremia zalewają nasze łąki i wyrządzając duże szkody. Poseł stwierdził, iż będzie wywierał wpływ na Ministra Środowiska by odstrzały bobra były większe.


Radny Pan Karol Baluta stwierdził, iż dziki i zwierzyna leśna wyrządzają również duże szkody w uprawach rolników. Radny zapytał czy są jakieś plany jeśli chodzi o odszkodowania rolników. 


 Poseł Pan Jan Kamiński odpowiedział, iż ustawa odnośnie zwierzyny leśne została niedawno uchwalona. Poseł stwierdził, iż ta ustawa do końca nie jest doskonała. Do biura poselskiego wpływa w tej sprawie bardzo dużo wniosków i skarg na odszkodowania. W chwili obecnej odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziką zwierzynę muszą w większości płacić koła łowieckie, parki narodowe i lasy państwowe, a zależy to od terenu, na którym doszło do wyrządzenia szkód. W 80% obowiązek wpłacania odszkodowań mają koła łowieckie, z tym, że koła łowieckie zawsze twierdzą, że nie mają pieniędzy. Myśliwi płacą składki i muszą wypłacać odszkodowania, gdyż rolnik swymi uprawami nie będzie dokarmiał zwierzyny dla myśliwych. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć podziękował za wystąpienie i pożegnał Posła na Sejm RP Pana Jana Kamińskiego.


Pan Kamiński podziękował i pożegnał się z obecnymi na sesji. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż zmarł jeden z sołtysów z Gminy Szypliszki- Pan Tadeusz Chałko. Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie pamięci zmarłego minutą ciszy.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż zostały zakończone remonty w szkołach w Jasionowie i Becejłach. Do szkoły w Kaletniku zostały zakupione okna na salę gimnastyczną i do chwili obecnej nie zostały przywiezione. Wójt stwierdził, iż sala gimnastyczna w Kaletniku jest bardzo zimna w związku z tym chce zapewnić lepsze warunki dla dzieci, żeby zimą na sali było cieplej. Wójt poinformował, iż rozpoczęto naprawę drogi krajowej na odcinku 8 km. Jeśli zostanie środków finansowych to jeszcze 4 km drogi zostanie wyremontowane. 









      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że dyrektorzy szkół z terenu Gminy Szypliszki przedstawią informację o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2010/2011. 

           Jako pierwsza głos zabrała Pani Justyna Sidorek- dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie, która powitała obecnych na sesji i przedstawiła sprawozdanie z pracy dydaktyczno- wychowawczej za rok 2010/2011. Pani Sidorek poinformowała, iż od 1 września 22011 roku szkoła w Jasionowie podlega pod Stowarzyszenie Edukator z Łomży. Pani Dyrektor podziękowała Wójtowi za pomoc finansową dzięki, której można było wykonać zalecenia sanepidu. 




       Informacja w załączeniu

          Jako druga głos zabrała Pani Bożena Zdancewicz- dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku, która przedstawiła sprawozdanie z pracy dydaktyczno- wychowawczej za rok szkolny 2010- 2011.




       Informacja w załączeniu

     Następnie głos zabrał Pan Marek Zdancewicz – dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce, który przedstawił wyniki egzaminów gimnazjalnych i szóstoklasistów oraz osiągnięcia szkoły jak również projekty i programy realizowane w szkole. Dyrektor Pan Marek Zdancewicz podziękował Radnym, Przewodniczącemu Rady i Wójtowi Gminy za bardzo dobrą współpracę i zrozumienie. Dyrektor ZS w Słobódce stwierdził, iż realizowane są zajęcia dodatkowe dla dzieci ze środków unijnych. Dzieci chcą brać udział w tych zajęciach lecz przeszkodą staje się dla nich dowóz do domu. Dyrektor poprosił by wszyscy zadziałali żeby takie przeszkody nie występowały. Zawsze można umówić się i rodzice mogą wozić dzieci na zmianę. 




       Informacja w załączeniu

       Ostatni głos zabrał Pan Wiesław Grudziński- dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach, który przedstawił raport ze stanu realizacji zadań oświatowych. Dyrektor poinformował, iż od dnia 1 września 2011 r. szkoła w Becejłach została przekazana do Stowarzyszenia Edukator w Łomży. Dyrektor szkoły w Becejłach podziękował za pomoc finansową, dzięki której można było przeprowadzić remont łazienek i łącznika w szkole. 




       Informacja w załączeniu

      
Wójt Pan Mariusz Grygieńć podziękował dyrektorom i stwierdził, iż współpraca z nimi zawsze dobrze układała się. Co roku w miarę możliwości gmina stara się wspierać szkoły finansowo jak również wykonując remonty. 


Przewodniczący podziękował dyrektorom za przedstawienie sprawozdań i przybycie na sesję. Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do sprawozdań. 


Uwag do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono i Przewodniczący Rady podał przedstawione sprawozdania pod głosowanie. Za przyjęciem sprawozdań głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdania zostały przyjęte.

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr X/60/2011 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022 została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr X/61/2011 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


 Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 9– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 9- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 10- go 


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady X Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Dębowska
















   Stanisław Gibowicz

