Protokół Nr  XI/2011


Z XI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 28 października 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.40. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Dębowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor

4. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie informacji oraz opinii dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

7. Informacja Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

8. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach z dokonanej analizy oświadczenia majątkowego Przewodniczącego Rady Gminy oraz Wójta Gminy.

9. Informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży odcinka nieczynnej drogi we wsi Szelment.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki.

14. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2012 rok.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Z porządku obrad usuwa się punkty dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Bank Żywności Suwałki- Białystok oraz uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny działki gruntu pod poszerzenie drogi gminnej we wsi Becejły. Uwag do porządku obrad nie wniesiono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 14 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  X Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, iż rozstrzygnięty został przetarg na remont dalszej części drogi krajowej nr 8 z Lipniaku do Szypliszk. Przetarg wygrała firma PDM z Suwałk i w tym roku asfalt ma być sfrezowany i położona zostanie pierwsza warstwa asfaltu. Wiosną zostanie położona druga warstwa asfaltu na tym odcinku drogi. 10 listopada br. będzie rozstrzygnięcie przetargu na przebudowę drogi wojewódzkiej w miejscowości Becejły. W chwili obecnej odbywa się modernizacja hydroforni w Szypliszkach. W trakcie remontu mogą wystąpić problemy z jakością wody. Do tej chwili zostało wykonane docieplenie ścian, wykonaną elewację, został przebudowany dach. Budowlańcy będą wchodzić już do środka i tam rozpoczną swe prace. Koło 20 listopada przyjedzie nowy zestaw hydroforów warz z urządzeniami uzdatniającymi wodę. W momencie wymiany urządzeń zostanie przesłana informacja do sołtysów wsi, które to wsie korzystają z hydroforni w Szypliszkach, iż będą przerwy w dostawie wody. 









      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Przewodniczący Rady  Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż wpłynęła do niego informacja oraz opinia dotycząca potrzeb sądu. Zgodnie z § 3 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010r. W sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna- Wójt Gminy Szypliszki informuje, iż Urząd Gminy Szypliszki jest jedynym podmiotem, który jest w stanie umożliwić przyjęcie skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz pracy społecznie użytecznej. Jednocześnie zgodnie z informacją prezesa Sądu Rejonowego przewidywana liczba skazanych na 2012 rok na terenie Gminy Szypliszki wyniesie około 20 osób. Niezbędna liczba godzin w przeliczeniu na jednego skazanego wynosi około 200.


Radni nie wnieśli pytań i uwag do przedstawionej informacji.

Do p-ktu 6- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie.


Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych została przyjęta.










Informacja w załączeniu


Do p-ktu 7- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono i Przewodniczący Rady podał informację pod głosowanie.

         Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych została przyjęta.











Informacja w załączeniu

Do p-ktu 8- go 

        Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż wpłynęły do niego od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Pana Mariusza Grygieńć oraz Przewodniczącego Rady. Oświadczenia zostały przekazane do Urzędu Skarbowego za pośrednictwem Wojewody Podlaskiego w terminie ustawowym. Informacja znajduje się w Urzędzie Gminy Szypliszki w pokoju Nr 7. Urząd Skarbowy w Suwałkach większych uchybień nie wnosi.

Do p-ktu 9- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż wpłynęła do niego  informacja Wojewody Podlaskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady. W analizie stwierdza się, iż oświadczenia wpłynęły w ustawowym terminie i większych uwag do oświadczeń majątkowych nie wnosi. Informacja do wglądu znajduje się w urzędzie Gminy Szypliszki w pokoju nr 7.

Do p-ktu 10- go 


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży odcinka nieczynnej drogi we wsi Szelment. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży odcinka nieczynnej drogi we wsi Szelment została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XI/62/2011 w załączeniu

Do p-ktu 11- go 


Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XI/63/2011 w załączeniu

Do p-ktu 12- go 


Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XI/64/2011 w załączeniu

Do p-ktu 13- go 


Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022 została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XI/65/2011 w załączeniu

Do p-ktu 14- go 


Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt budżetu gminny na 2012 rok stwierdzając, iż w 2012 roku realizowane będą zadania gminy określone ustawą o samorządzie gminnym. Działaniem priorytetowym w 2012 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków Funduszy Europejskich w perspektywie do 2013 roku. Jednocześnie nadrzędnym celem  jest zwiększenie, w porównaniu z latami poprzednimi, udziału wydatków inwestycyjnych w stosunku do wydatków ogółem. Jak co roku, przyszłoroczna subwencja oświatowa nie pokryje wydatków na oświatę i trzeba będzie przeznaczyć na ten cel część dochodów własnych. Mając na względzie rozwój Gminy Szypliszki, potrzeby jej mieszkańców, a także zadania nałożone przez ustawę jednostkom samorządu terytorialnego planuje się realizację najważniejszych przedsięwzięć w gminie. W 2012 roku planuje się rozpoczęcie i kontynuowanie rozpoczętych wcześniej inwestycji gminnych: urządzenie kąpieliska gminnego i plaży w miejscowości Becejły, remonty obiektów oświatowych, poprawa infrastruktury transportowej na terenie Gminy Szypliszki, działanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej- budowa stadionu gminnego, rewitalizacja terenów w centrum wsi Słobódka. Działalność bieżąca Gminy Szypliszki: usprawnienie dowożenia uczniów do szkół, utrzymanie wydatków bieżących na poziomie zabezpieczającym realizację zadań gminy, poprawa standardu utrzymania dróg na terenie gminy, regulacje stanów prawnych nieruchomości przewidzianych do komunalizacji, zapewnienie warunków do prawidłowego funkcjonowania szkół oraz dbanie o utrzymanie ich standardu poprzez modernizację bazy szkolnej, wyrównanie szans edukacji dzieci i młodzieży poprzez realizację indywidualnych programów- w oparciu o środki zewnętrzne, utrzymanie na tegorocznym poziomie wydatków na bezpieczeństwo, oświatę, kulturę i sport, współpraca w zakresie rozwoju inicjatyw mieszkańców gminy, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, współorganizowanie i promocja imprez sportowych i rekreacyjnych oraz innych aktywnych form spędzania wolnego czasu przez mieszkańców, aktywny udział w edukacji ekologicznej mieszkańców.











Informacja w załączeniu

Do p-ktu 15- go 


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 16– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 16- go 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż w dniu dzisiejszym przypada ją imieniny ,,Tadeusza” w związku z tym złożył życzenia sołtysom wsi Jeziorki i Olszanka. Do życzeń przyłączył się Wójt Pan Mariusz Grygieńć. 


Sołtys wsi Słobódka Pan Dariusz Mociun podziękował Wójtowi za ustawienie przystanku autobusowego w Słobódce przy szkole. 


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poprosił aby wcześniej uprzedzać o przerwach w dostawie wody.


Wójt wyjaśnił, iż czasem awaria powstanie niespodziewanie i trudno jest wtedy powiadomić sołtysów. W przypadku kiedy będzie wcześniej informacja o przerwach w dostawie wody to urząd gminy powiadomi sołtysów. 


Sołtys wsi Przejma Wielka zapytał się czy będzie zrobiony lewo skręt w Czerwonce w kierunku Przejmy Wielkiej. 


Wójt odpowiedział, że GDDKiA nie wyraziła zgody na wykonanie lewo skrętu ponieważ uważają, iż teren poboczy jest za mało utwardzony żeby poszerzyć pas. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż w czasie trwania sesji przybył Pan Kacper Dzietczyk z Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Suwałkach i chce przekazać kilka informacji.


Pan Kacper Dzietczyk stwierdził, iż ostatnio na szkoleniu organizowanym przez PZDR w Suwałkach przybyło mało rolników w związku z tym postanowił przyjechać na obrady sesji i przekazać najważniejsze informacje. Pan Dzietczyk poinformował, iż będą przeprowadzane wzmożone kontrole dotyczące ochrony roślin i ewidencji opryskiwaczy, posiadania świadectw chemizacyjnych. Kontrole przeprowadzać będzie Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w ramach zakresu wzajemnej zgodności. Pan Dzietczyk poinformował, iż rozda sołtysom listy, na których należy zapisać osoby chętne do wzięcia udziału w kursie chemizacyjnym. Kursy ważne są tylko 5 lat i po upływie tego terminu ponownie trzeba odbyć kurs. W razie nieposiadania takiego kursu WIORiN może nałożyć punkty na gospodarstwo i następnie ARiMR pomniejszy płatność obszarową o ilość nałożonych punktów. W wybranych gospodarstwach odbędzie się kontrola przeprowadzona przez inspekcję weterynaryjną. Każdy rolnik niezależnie czy ma małe czy duże gospodarstwo musi prowadzić ewidencję zabiegów ochrony roślin. Taka ewidencja musi być przechowywana u rolników przez 3 lata. Należy również pobierać faktury na nawozy i na środki ochrony roślin i przechowywać je w gospodarstwie. Przy zdawaniu opakowań do punktu skupu trzeba wziąć potwierdzenie na fakturze, że opakowanie po środkach ochrony roślin zostało zdane. Od 2015 roku na terenie całej Unii Europejskiej zaprzestanie się rozpowszechniania i sprzedaży ,,Randapów”, ponieważ jest on bardzo silną trucizną i nie jest biodegradalny. Na rolnika, który będzie stosował ,,Randap” w dalszym ciągu i w dużych dawkach WIORiN może nałożyć karę od 500 zł do 1 000 zł dlatego, że nie dostosował się do instrukcji. Istnieje ewidencja zasad wzajemnej zgodności, w której należy prowadzić wszelkie zapisy odnośnie zakupu nawozów i środków ochrony roślin, zakupu i sprzedaży pasz oraz zapisywać ewidencję rozchodu pasz. Od 1 stycznia br. weszła w życie ustawa o bezpieczeństwie żywności i należy do tych wymogów dostosować się. Pan Dzietczyk powiedział, iż w przybliżeniu poda ile rolnicy otrzymają z tytułu dopłat bezpośrednich za 1 ha,  tam gdzie występuje UPO dopłata wyniesie 1248,82 zł, a gdzie PZ 1370,75 zł. Po roku 2013 JPO i UPO zostanie scalone i będzie to jedna płatność dla rolników. Niektóre kraje UE proponują aby przyjąć definicje małego gospodarstwa i dopłaty wypłacać ryczałtowo. Dodatkowo zostanie wydzielona dopłata do roślin strączkowych, motylkowych. Również ma być dopłata dla gospodarstw niskotowarowych jednak będzie wiązała się ona ze sporządzeniem planu i realizacji jego w gospodarstwie. Pan Dzietczyk zaprosił aby małe gospodarstwa zaczęły korzystać z funduszy rolno środowiskowych. Pan Dzietczyk podziękował za możliwość przekazania informacji i pożegnał się z obecnymi na sesji. 

Do p-ktu 17- go 


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Dębowska
















   Stanisław Gibowicz

