 P R O T O K Ó Ł   NR  10.2011


ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 27 października 2011 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00, a zakończyło się o godzinie 13.40. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych

3. Ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy.

4. Planowanie budżetu gminy na 2011 rok.

5. Ustalenie podatków i opłat lokalnych na 2012 rok.

6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w dniu dzisiejszym został rozstrzygnięty przetarg na odśnieżanie dróg gminnych w sezonie zimowym 2011/2012. W przetargu uczestniczyło dwóch usługodawców. Gmina jak co roku zostanie podzielona na dwie części i odśnieżanie będzie odbywać się na tych samych zasadach jak zawsze.


Radny Pan Leszek Gałazin stwierdził, iż należy rozsądnie podejść do kwestii odśnieżania i tak gdzie nikt nie jeździ lub nie jest to droga gminna nie odśnieżać.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż radny ma rację i że rozmawiał już z przedstawicielami firm, które wygrały przetarg na temat odśnieżania. Wójt poinformował, iż w tym sezonie zimowym niektóre z dróg nie będą odśnieżane. Poza tym niektórzy podwykonawcy nie będą brani pod uwagę ponieważ odśnieżanie ciągnikiem zajmuje dużo czasu, a na ich miejsce wejdzie sprzęt ciężki. 

Ad 4 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła założenia do projektu budżetu gminny na 2012 rok stwierdzając, iż w 2012 roku realizowane będą zadania gminy określone ustawą o samorządzie gminnym. Działaniem priorytetowym w 2012 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków Funduszy Europejskich w perspektywie do 2013 roku. Jednocześnie nadrzędnym celem  jest zwiększenie, w porównaniu z latami poprzednimi, udziału wydatków inwestycyjnych w stosunku do wydatków ogółem. Jak co roku, przyszłoroczna subwencja oświatowa nie pokryje wydatków na oświatę i trzeba będzie przeznaczyć na ten cel część dochodów własnych. Mając na względzie rozwój Gminy Szypliszki, potrzeby jej mieszkańców, a także zadania nałożone przez ustawę jednostkom samorządu terytorialnego planuje się realizację najważniejszych przedsięwzięć w gminie. W 2012 roku planuje się rozpoczęcie i kontynuowanie rozpoczętych wcześniej inwestycji gminnych: urządzenie kąpieliska gminnego i plaży w miejscowości Becejły, remonty obiektów oświatowych, poprawa infrastruktury transportowej na terenie Gminy Szypliszki, działanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej- budowa stadionu gminnego, rewitalizacja terenów w centrum wsi Słobódka. Działalność bieżąca Gminy Szypliszki: usprawnienie dowożenia uczniów do szkół, utrzymanie wydatków bieżących na poziomie zabezpieczającym realizację zadań gminy, poprawa standardu utrzymania dróg na terenie gminy, regulacje stanów prawnych nieruchomości przewidzianych do komunalizacji, zapewnienie warunków do prawidłowego funkcjonowania szkół oraz dbanie o utrzymanie ich standardu poprzez modernizację bazy szkolnej, wyrównanie szans edukacji dzieci i młodzieży poprzez realizację indywidualnych programów- w oparciu o środki zewnętrzne, utrzymanie na tegorocznym poziomie wydatków na bezpieczeństwo, oświatę, kulturę i sport, współpraca w zakresie rozwoju inicjatyw mieszkańców gminy, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, współorganizowanie i promocja imprez sportowych i rekreacyjnych oraz innych aktywnych form spędzania wolnego czasu przez mieszkańców, aktywny udział w edukacji ekologicznej mieszkańców. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała o planowanych na przyszłe lata inwestycjach, do których zaliczamy:

- w szkole w Jasionowie planuje się przeprowadzenie remontu sanitariatów i przebudowę kanalizacji;

- wykonanie elewacji w szkole w Jasionowie- 2014 rok;


Radny pan Andrzej Gawiński stwierdził, iż sanitariaty w szkole w Jasionowie jeszcze trzymają się i czy nie lepiej byłoby zrobić najpierw elewację na szkole. 


Przewodniczący rady pan Stanisław Gibowicz odpowiedział, iż sanitariaty są w złym stanie i zgodnie z wymogami należy je jak najszybciej odremontować.


Kolejne inwestycje to:

- termomodernizacja sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Słobódce planowana na lata 2013- 2014;

- termomodernizacja starej części szkoły w Kaletniku planowane na rok 2014 oraz wstawienie okien w nowej części szkoły w roku 2015;

- wykonanie podjazdu do szkoły w Becejłach, 2012 rok i w kolejnych latach wykonanie ogrodzenia szkoły i położenie elewacji;

- zagospodarowanie plaży w Becejłach, koszt około 1 mln zł;

- melioracje na rok 2012, koszt 15 000 zł;

- stadion w Szypliszkach w latach 2012- 2013, inwestycja zostanie wykonana pod warunkiem otrzymania dofinansowania na inwestycję;

- modernizacja centralnego ogrzewania na sali gimnastycznej w Kaletniku, inwestycja została ujęta na rok 2012, szacowany koszt około 40 000 zł;

- budowa remizy w Szypliszkach;


Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, iż jeśli chodzi o remizę w Szypliszkach to planowany jest projekt dotyczący dobudowania boksów garażowych z salą konferencyjną na górze, wraz z pomieszczeniami socjalnymi. Potrzebne są ogrzewane garaże do naprawy samochodów, a u nas brakuje dużych garaży. Poza ty byłaby sala konferencyjna zamiast sali w świetlicy gminnej. Inwestycja niepowstanie bez środków unijnych, gdyż jest to za duży koszt by wybudować ja z własnych środków finansowych. Wójt wyjaśnił, iż ma zamiar złożyć wniosek w kooperacji z Rosjanami na dofinansowanie tego projektu, gdzie dofinansowanie wynosi 90%.


Następne planowane inwestycje to:

- rewitalizacja terenów przy szkole w Słobódce, na to zadanie została już podpisana umowa i planowane jest na 2012 rok;

- budowa dróg asfaltowych.

Ad 5 Radni obecni na komisji zapoznali się ze stawkami podatków jakie obowiązywały w 2011 r. jak również z górnymi stawkami podatkowymi na 2012 rok i przystąpili do ustalenia propozycji podatków i opłat lokalnych na rok 2012. Członkowie komisji po rozpatrzeniu ustalili następujące propozycje stawek podatków:

- budynki mieszkalne lub ich części- 0,60 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- budynki lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej- 19,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- budynki lub ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym- 10,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- budynki  lub ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych- 4,45 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- pozostałe budynki lub ich części, w tym zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 5,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- pozostałe budynki wykorzystywane na cele rekreacyjno- wypoczynkowe- 7,36 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- budowle- 2% wartości;

- grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków- 0,84 zł od 1 m² powierzchni;

- grunty pod jeziorami, zajęte na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych- 4,33 zł od 1 ha powierzchni;

- pozostałe grunty, w tym zajęte na  prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego, np. grunty letniskowe, grunty budowlane, drogi, tereny mieszkaniowe- 0,43 zł od 1 m² powierzchni;

- podatek rolny- 56,00 zł/q;

- podatek leśny- 150,00 za 1m³;

- opłata targowa- 30,00 zł stawka dzienna;

- opłata miejscowa- 2,08 zł od jednej osoby, stawka dzienna;

- opłata od posiadania psów- 115,31 zł za jednego psa.


Następnie radni stwierdzili, iż wysokość stawek podatku od środków transportowych należy podnieść o 10% dla wszystkich pojazdów.

Ad 6 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz odczytał radnym analizę oświadczeń majątkowych radnych stwierdzając, iż wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie i większych uchybień nie stwierdzono. Przewodniczący rady poinformował, iż przeważnie radni zapominają o wpisaniu przynależności do majątku wspólnego bądź odrębnego oraz wpisaniu słowa ,,nie dotyczy”. Następnie Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż wpłynęła do niego analiza oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady od Wojewody Podlaskiego oraz od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach. Przewodniczący poinformował, iż w obu przypadkach stwierdzono, że oświadczenia wpłynęły w ustawowym terminie i większych uchybień nie stwierdzono.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży odcinka nieczynnej drogi we wsi Szelment. Pan Lutyński poinformował, iż od wojny istnieje droga nieczynna, która w tej chwili zarosła lasem. Z tej drogi nikt nie korzysta. Cztery osoby złożyły wniosek o kupno tej drogi. 


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny działki gruntu pod poszerzenie drogi gminnej we wsi Becejły. Pan Lutyński wyjaśnił, że w roku 2002 został poruszony temat dojazdu do domu Pana Wasilewskiego w Becejłach. Jeden z sąsiadów tego Pana postawił ganek za blisko drogi gminnej i tym samym uniemożliwił dobry wjazd na posesję Pana Wasilewskiego w Becejłach. Wszystkie ciężkie samochody przejeżdżały kantem działki drugiego z sąsiadów tj. Pana Guzewicza. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał się czy Pan Guzewicz przekazując na gminę kawałek działki będzie chciał od gminy pieniądze.


Inspektor Pan Lutyński odpowiedział, iż Pan Guzewicz kawałek działki przekaże na gminę za darmo. Poza tym jest to mała działka bo około 30m². Właściciel chce się zrzec tej działki tylko za opisy będzie musiała gmina zapłacić. 


Wójt zapytał się ile kosztują opisy.


Pan Lutyński odpowiedział, że około 1200- 1300 zł. 


Wójt stwierdził, że tak naprawdę gminie nie jest potrzebny ten kawałek działki jedynym zainteresowanym jest osoba, która ma węższy dojazd do swojej posesji czyli Pan Wasilewski.


Pan Lutyński poinformował, iż Pan Guzewicz postawił taki warunek, że darował on kawałek swej działki na rzecz Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku tak więc gmina powinna zrobić mu uprzejmość i przejąć kawałek działki na swój stan. 


Radni stwierdzili, że gmina na tym straci bo będzie musiała zapłacić za opisy, a na tym skorzysta tylko Pan Wasilewski.


Wójt odpowiedział, że jeśli radni chcą jeszcze przemyśleć ta sprawę to można zawsze wstrzymać się z podjęciem uchwały na sesji.


Wójt zapytał się czy ganek stoi bezpośrednio na pasie drogowym.


Pan Lutyński stwierdził, iż przyniesie mapę i dokładnie radni będą mogli zobaczyć. Pan Lutyński po przyniesieniu mapy wyjaśnił, że ganek nie stoi na pasie drogowym lecz w jego pobliżu. 


Wójt zapytał się radnych jaką podjęli decyzję czy uchwała będzie podjęta na sesji czy nie.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, iż najlepiej zaczekać aż wróci główny zainteresowany i jeszcze z nim porozmawiać na ten temat.


Radni jednogłośnie stwierdzili, iż uchwałę należy wykreślić z porządku obrad sesji.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok stwierdzając, że  jak co roku dużo środków własnych gmina dokłada do oświaty, żeby dobrze funkcjonowała. Gmina otrzymała dotacje z przeznaczeniem na pomoc społeczną: 4 100 zł na program wspierający osoby, które otrzymują świadczenia pielęgnacyjne, 1 930 zł na wynagrodzenia dla pracownika socjalnego, 73 000 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych. Pozyskano              8 873 zł z pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i zostaną przeznaczone na zwalczanie alkoholizmu. Skarbnika Gminy pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że wpłynął wniosek z Komendy Miejskiej w Suwałkach z prośbą o zakup zestawu komputerowego dla Posterunku Policji w Szypliszkach. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał radnych czy wyrażają zgodę na zakup zestawu komputerowego dla policji w Szypliszkach.


Radni wyrazili zgodę.


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż kwotę 48 000 zł przeznacza się na opłacenie dokumentacji projektowej.


Wójt wyjaśnił, że chodzi o opłacenie dokumentacji projektowej na modernizację drogi i budowę chodników we wsi Becejły. Wójt stwierdził, że tak jak kilka lat temu zakładano gmina w ramach kooperacji z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Białymstoku zapłaci za projekt drogi. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż został rozpisany przetarg na modernizację drogi wojewódzkiej wraz z chodnikami we wsi Becejły. 10 listopada nastąpi otwarcie ofert i jeszcze w bieżącym roku rozpocznie się inwestycja. 


Wójt stwierdził, że należało by w budżecie gminy zabezpieczyć środki finansowe na remont drogi asfaltowej w Dębniaku, gdyż jest w złym stanie. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż w zmianach do budżetu zostanie zabezpieczona kwota na zakup i montaż znaków drogowych na naszej gminie oraz na przebudowę i żwirowanie dróg gminnych.


Wójt wyjaśnił, iż za żwirowanie dróg gminnych w 2011 roku gmina jest w większości rozliczona z wykonawcami. Pozostało tylko dokończenie prac na drogach w tym roku. W przyszłym roku jako pierwsza zostanie remontowana droga we wsi Lipowo. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok. Skarbnik wyjaśniła, iż tak jak co roku należy podjąć uchwałę w sprawie współpracy z organizacjami pozarządowymi, gdyż gmina tak współpracę prowadzi.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022. Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż wprowadza się nowe inwestycje do realizacji i należy je ująć w prognozie finansowej.


Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionych projektów uchwał. 

Ad 7 Wójt poinformował, że robione są projekty na drogi gminne i robiony jest między innymi projekt dojazdu do cmentarza w Becejłach łącznie z parkingami. Aby poprowadzić kawałek chodnika w kierunku cmentarza brakuje kawałka działki. Wójt stwierdził, iż wstępnie rozmawiał z Panem Jaśkiewiczem i ten wyraził zgodę na przekazanie działki pod chodnik. 


Radny Pan Tomasz Dorochowicz zapytał się czy trzeba będzie wykupić ten kawałek działki.


Wójt wyjaśnił, że trzeba będzie zapłacić za ta działkę ale będą to nieduże pieniądze gdyż brakuje około 3 arów działki. Wójt stwierdził, iż inwestycja taka przyda się gdyż droga będzie szersza i będzie zrobiony chodnik. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż GDDKiA rozstrzygnęła kolejny przetarg na remont drogi krajowej Nr 8 i w tym roku zostanie wylana pierwsza warstwa asfaltu z Lipniaku do Szypliszk. Druga warstwa zostanie położona wiosną. 


Radny Pan Lech Gałazin zapytał się co dzieje się ze szkołą w Fornetce, co z centralnym  ogrzewaniem.


Wójt odpowiedział, iż były osoby zainteresowane osoby, kupnem tej szkoły ale po oglądnięciu jej rozmyśliły się. Woda z centralnego ogrzewania została spuszczona, a szkołę zabezpieczono.


Wójt poinformował, iż został zamówiony nowy unit stomatologiczny do gabinetu dentystycznego w Szypliszkach. Wójt stwierdził, iż dogadał się z firmą, od której zostanie on zakupiony i jeszcze w grudniu zostanie zamontowany w gabinecie dentystycznym, a płatność nastąpi dopiero w styczniu 2012 r.


Wójt poinformował, że jeden z dyrektorów szkoły zaproponował zmianę regulaminu wynagradzania nauczycieli, ponieważ chce wynagrodzić nauczycieli, którzy mają wychowawstwo w klasach, a tym samym więcej pracy. Dyrektor ten zaproponował podwyższenie dodatku za wychowawstwo z kwoty 60 zł do kwoty 80 zł i zmniejszenie dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał się jaki w tym jest interes dyrektora.


Wójt odpowiedział, iż dyrektor chce wyróżnić nauczycieli, którzy mają wychowawstwo. Dodatek mieszkaniowy zmniejszony zostały o połowę.


Radni stwierdzili, iż nie opłaca się w ten sposób robić, gdyż nauczyciele i tak więcej nic nie zyskają, ponieważ dostaną 20 zł więcej dodatku za wychowawstwo ale stracą dodatek mieszkaniowy.


Ad 8 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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