Protokół Nr  XII/2011


Z XII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 15 listopada 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Dębowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

5. Pani Bożena Wasilewska- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

13. Przedstawienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej.

14. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2012 rok.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się. Uwag do porządku obrad nie wniesiono.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował, że 10 listopada br. został rozstrzygnięty przetarg na przebudowę odcinka drogi wojewódzkiej w miejscowości Becejły. Na razie na część tego odcinka drogi przeznaczono kwotę 1 mln zł i roboty zostaną rozpoczęte jeszcze w tym roku, żeby środki finansowe mogły przejść na kolejny rok. W przyszłym roku inwestycja będzie kończona i jeszcze 1 mln zł trzeba będzie do niej dołożyć. Przebudowa drogi finansowana jest z budżetu województwa podlaskiego. Wkładem Gminy Szypliszki było wykonanie dokumentacji technicznej oraz roboty geodezyjne. Wójt stwierdził, iż tak jak zapewne każdy widział, wylewany jest asfalt na kolejnym odcinku drogi krajowej z Lipniaka do Szypliszk. Zgodnie z obietnicą GDDKiA w bieżącym roku zostanie zalana tylko pierwsza warstwa asfaltu, a druga warstwa dopiero w przyszłym roku. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż gmina otrzymała dwie nagrody. Pierwsza statuetka została przyznana w kategorii ,,Gmina dbająca o finanse mieszkańców za 2011 rok”. Jest to wyróżnienie specjalne za skuteczne działanie na rzecz obrony finansów samorządowych. Druga statuetka to wyróżnienie dla Gminy Szypliszki w konkursie na najlepszy projekt w zakresie infrastruktury realizowanych na terenach wiejskich przy wsparciu środków unijnych w kategorii infrastruktura techniczna. W finale uczestniczyło 17 samorządów z województwa podlaskiego. Przyznane były trzy nagrody główne i trzy wyróżnienia. Nasza gmina otrzymała wyróżnienie czyli załapaliśmy się w pierwszej szóstce w województwie. Nagroda ta została przyznana gminie za zagospodarowanie terenu przy ośrodku zdrowia w Szypliszkach. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w dalszym ciągu podejmowane są próby aby pozostawiony został posterunek policji w Szypliszkach w związku z tym poprosił obecnych na sesji żeby podpisali się na listach, które zostały wyłożone na stołach. 









      Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XII/66/2011 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego została podjęta jednogłośnie.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż cena żyta ogłoszona przez Głównego Prezesa Urzędu Statystycznego jest dużo wyższa niż w ubiegłym roku, gdyż w ubiegłym roku było 37 zł/q, a w tym roku jest 74 zł/q. Rada Gminy obniżyła tą cenę do podatku rolnego, ale i tak o prawie 50% podatek rolny będzie wyższy niż w tym roku. 










   Uchwała Nr XII/67/2011 w załączeniu


Do p-ktu 7- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XII/68/2011 w załączeniu


Do p-ktu 8- go 


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty miejscowej została podjęta jednogłośnie.





   

   




Uchwała Nr XII/69/2011 w załączeniu       

Do p-ktu 9- go



Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XII/70/2011 w załączeniu

Do p-ktu 10- go 


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XII/71/2011 w załączeniu


Do p-ktu 11- go 


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XII/72/2011 w załączeniu


Do p-ktu 12- go 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










   Uchwała Nr XII/73/2011 w załączeniu

Do p-ktu 13- go 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła zarządzenie w sprawie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki. Skarbnik Gminy stwierdziła, iż mając na względzie rozwój Gminy Szypliszki i potrzeby jej mieszkańców, a także zadania nałożone przez ustawy jednostkom samorządu terytorialnego- w latach 2012- 2022 planuje się realizacje najważniejszych przedsięwzięć w gminie. Celem działania samorządu będzie maksymalizacja nakładów na inwestycje oraz wprowadzenie oszczędności w wydatkach bieżących dla racjonalnego wykorzystania środków, jakimi będzie dysponowała gmina w poszczególnych latach. W kolejnych latach głównym kierunkiem działania będzie budowa- asfaltowanie dróg gminnych: Białobłota- Postawelek, Postawelek- Kociołki- Jeziorki, Becejły i w tym dojazd do cmentarza parafialnego wraz z parkingami, Jeziorki- Aleksandrówka- Romaniuki, kaletnik- Łowocie oraz Słobódka osiedle. Ponadto planuje się: regulację gospodarki odpadami, zadania w zakresie gospodarki wodno- ściekowej na terenie gminy, koncepcja docelowego z wodociągowania gminy w tym połączenie systemów wodociągowych Kaletnik- Szypliszki- Podwojponie, zakup samochodu do dowożenia uczniów, termomodernizacja budynków szkół, rozbudowę stacji wodociągowej w kaletniku oraz budowę sieci kanalizacji sanitarnej w Szelmencie. Podstawowym czynnikiem zmniejszającym możliwości inwestycyjne jest ograniczoność środków finansowych będących do dyspozycji jednostki. Wykazane w Wieloletniej prognozie Finansowej w poszczególnych latach dochody są wyższe od wydatków. Nadwyżkę dochodów nad wydatkami przeznacza się na spłatę rat kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich na zadania inwestycyjne.  Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem projektu głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt w sprawie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki został podjęty jednogłośnie.





   

   











Zarządzenie Nr 87.2011 w załączeniu

Do p-ktu 14- go 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2012 r. stwierdzając, że dochody budżetu wynosić będą 15 238 993 zł, z tego bieżące w wysokości 11 721 922 zł i majątkowe w wysokości 3 517 071 zł. Wydatki budżetu planuje się w wysokości  13 903 281 zł, z tego bieżące w wysokości 11 523 514 zł i majątkowe  w wysokości 2 379 767 zł. W roku 2012 planuje się rozpoczęcie i kontynuowanie rozpoczętych wcześniej inwestycji i przeznacza się na nie 2 379 767 zł. Kontynuowane będą takie inwestycje jak: ,,poprawa dostępności komunikacyjnej samorządów na pograniczu polsko- rosyjskim”, ,,urządzenie kąpieliska gminnego i plaży oraz wykup gruntów pod drogę dojazdową do tego terenu w miejscowości Becejły”, ,, współdziałanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej”. Zadania przewidziane do realizacji przy udziale środków Unii Europejskiej to: poprawa dostępności komunikacyjnej samorządów na pograniczu polsko- rosyjskim- koszt wynosi 1 503 954 zł gmina złożyła wniosek o dofinansowanie projektu i opłacono już dokumentację techniczną; zagospodarowanie kąpieliska gminnego i plaży w Becejłach- realizacja projektu nastąpi w latach 2011- 2013; współdziałanie na rzecz promocji i rozwoju transgranicznej turystyki aktywnej i rekreacyjnej- realizacja przewidziana jest na lata 2010- 2013, koszt 3 037 480 zł, gmina złożyła wniosek o dofinansowanie projektu i opłacono dokumentację; rewitalizacja terenów w centrum wsi Słobódka- realizacja w 2012 r., koszty wynoszą 435 813 zł i gmina podpisała już umowę na dofinansowanie zadania. Nieoszacowanie przez budżet centralny wysokości subwencji oświatowej powoduje zaniedbania w innych dziedzinach finansowanych przez samorząd, takich jak: modernizacja i utrzymanie dróg lokalnych, pomoc społeczna czy kultura. Samorząd szuka środków finansowych tam gdzie można gdyż zadania własne musimy realizować, gmina musi zadbać żeby lepsza była jakość życia na wsi, rozwój turystyki oraz promocja regionu. Gmina nie osiąga wysokich dochodów własnych. Finanse gminy paraliżuje zbyt niska subwencja oświatowa. Angażując co roku znacznej wysokości dochody własne, aby zapewnić właściwe funkcjonowanie szkół zmuszeni jesteśmy ograniczać zadania inwestycyjne oraz posiłkować się  kredytami w celu zapewnienia wkładu własnego na realizację projektów współfinansowanych środkami Unii Europejskiej. Uwag do projektu budżetu gminy na 2012 rok nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem projektu głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt budżetu gminy na 2012 rok został podjęty jednogłośnie.


 











Zarządzenie Nr 88.2011 w załączeniu

Do p-ktu 15- go 


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 16– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 16- go 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż ma informację dla mieszkańców rejonu w Kaletnika. Na obiekcie Zespołu Szkół w Kaletniku zostanie ustawiona antena do odbioru internetu drogą radiową. Prędkość wyniesie około 8 mega bitów.

Do p-ktu 17- go 


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Dębowska
















   Stanisław Gibowicz

