Protokół Nr XVII/2012


Z XVII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 26 czerwca 2012 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.30 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 41 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

5. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Gminy

6. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Szypliszki na lata 2012-2032".

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnych, położonych w obrębach: Żubryn i Kaletnik.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki oraz kierownika świetlicy Pana Józefa Murawskiego. Pan Przewodniczący  stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Do porządku obrad zmian i uwaga nie wprowadzono, odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XVI Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Rady do protokółu, w  związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Pan Wójt poinformował zebranych na Sesji, iż 12 czerwca odbyło się oficjalne otwarcie stacji wodociągowej w Szypliszkach. Pan Wójt oznajmił iż wśród zaproszonych gości był Wicemarszałek Mieczysław Baszko. Pan Wójt Mariusz Grygieńć poinformował również, iż trwa weryfikacja wniosku na dofinansowanie remontu i przebudowy hydroforni w Kaletniku. W ramach tej inwestycji planowane będzie utworzenie 2 studni, zbiorników oraz ulepszonej stacji do uzdatniania wody. Inwestycja planowana jest na około 1,5 mln zł i prace związane z tą inwestycja powinne ruszyć już w przyszłym roku. W Słobódce trwają prace nad zagospodarowaniem terenu przy Zespole Szkół w Słobódce. Będzie tam utworzony parking, plac zabaw dla dzieci. Zostanie zagospodarowany teren w zieleń, zostaną położone chodniki, oraz zostanie zmodernizowany wjazd na teren szkoły. W Kaletniku rozpoczął się remont mieszkania w starym budynku szkoły. Budynek ten zostanie wyremontowany na potrzeby sali dla klas 0 oraz dla przedszkola. Inwestycja ta wyniesie około 100 tyś zł. Pan Wójt poinformował, iż był na spotkaniu z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Spotkanie te poświęcone było przedstawieniu wariantu obwodnicy, gdzie preferowano wariant wschodni drogi krajowej. 






         Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022.

 Uchwała Nr XVII/111/2012 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na2012. rok Pani Skarbnik przedstawiła zmiany dotyczące budżetu gminy Pani Skarbnik poinformowała, iz na podstawie pism przesłanych przez Wydział Finansów i Budżetu Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku zmienia się plan dotacji celowych na zadania własne oraz zlecone gminie w działach: 801 –Oświata i wychowanie oraz 852– Pomoc społeczna.

Na podstawie analizy wykonania planu dochodów i wydatków oraz aktualnych potrzeb jednostki dokonuje się zmian w budżecie gminy na rok 2012. Zmniejszeniu ulega plan wydatków w paragrafach, gdzie środki nie zostaną wykorzystane.

Zwiększa się plan wydatków z przeznaczeniem na najpilniejsze potrzeby. Pani Skarbnik zakomunikowała również, iż na wniosek kierowników jednostek podległych dokonuje się zmian w planie wydatków w działach:801 – oświata i wychowanie. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

                                                                 Uchwała Nr XVII/112/2012 w załączeniu



Do p-ktu 7- go


Pani inspektor Urzędu Gminy Szypliszki Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Szypliszki na lata 2012-2032". Pani Alicja Buczyńska poinformowała również, iż podjęcie uchwały było niezbędne ponieważ powinien być realizowany obowiązek wynikający z zapisów „Programu Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032”, przyjęty przez Radę Ministrów Rzeczypospolitej Polskiej w dniu 14 lipca 2009 roku, w związku z tym został opracowany program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Szypliszki. Pani Alicja Buczyńska poinformowała, iż wniosek o dofinansowanie demontażu, transportu i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest należy odebrać i złożyć w pokoju Nr 11. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 


 Uchwała Nr XVII/113/2012 w załączeniu

Do p-ktu 8- go 


Pan inspektor Urzędu Gminy Szypliszki Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnych, położonych w obrębach: Żubryn i Kaletnik. Pan Lutyński poinformował, iż działki te będą sprzedawane w formie przetargu.


                                                           Uchwała Nr XVII/114/2012 w załączeniu

Do p-ktu 9-go

Nie zgłoszono                                                       

Do p-ktu 10-go 


Pan Kierownik Świetlicy Józef Murawski zaprosił wszystkich uczestniczących w posiedzeniu Rady Gminy na festyn ,,Spotkanie na pograniczu”,które odbędzie się 30.06.2012 roku w Kaletniku oraz 01.07.2012 roku w Becejłach. Poinformował również, iz zostanie rozstrzygnięty konkurs ,,Zagroda na medal o nagrodę Wójta Gminy Szypliszki oraz ,,Piękne ogrody”o nagrodę Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki”Następnie zabrał głos Pan Radny Karol Baluta, który podziękował Panu Wójtowi o naprawienie drogi w miejscowości w Łowocie i poprosił o udostępnienie równarki na drogę w miejscowości Adamowizna. Pan Przewodniczący Rady poinformował, iz zostały rozdane kopie pism z PPIS w Suwałkach w sprawie warunków sanitarno-technicznych, które dotyczą sprzedaży produktów żywnościowych oraz o przestrzeganiu przepisów prawnych w zakresie sprzedaży nieprzetworzonych produktów roślinnych.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie 

                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                                  Stanisław Gibowicz

Protokołowała:




 

M. Jasionowska



