
Protokół Nr XVIII/2012


Z XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 10 lipca 2012 roku w Urzędzie Gminy Szypliszki.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.30 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej mienia komunalnego Gminy Szypliszki.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji radnych, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki. Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Do porządku obrad zmian i uwag nie wprowadzono, odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XVII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Rady do protokołu, w  związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.
 

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Pan Wójt poinformował, iż ruszyły prace nad zadaniem ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 1136 B Postawele- Jałowo-Przejma- Dębniak z nawierzchni żwirowej na bitumiczną na odcinku od drogi krajowej Nr 8 do miejscowości Fornetka. W związku z realizacją wyżej wymienionego zadania zaszła potrzeba udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Niezbędna jest kwota 50 000,00 zł w związku z czym planuje się udzielenie pomocy finansowej  w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2012 rok. Pan Wójt poinformował również, iż rozmawiał z Panem Zbigniewem Kleszczewskim w sprawie wycinki drzew na tym odcinku drogi.






         Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 Uchwała Nr XVIII/115/2012 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. Pani Skarbnik poinformowała, iż zmiany dotyczą udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na realizację zadania ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 1136 B Postawele- Jałowo- Przejma- Dębniak z nawierzchni żwirowej na bitumiczną na odcinku od drogi krajowej Nr 8 do miejscowości Fornetka”. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2012 rok, w wysokości do 50 000 zł. Zmianie ulegnie zakres prac przewidzianych na 2012 rok w temacie budowy plaży i kąpieliska w którym zmniejsza się plan wydatków o 50 000 zł. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

                                                                 Uchwała Nr XVIII/116/2012 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Pani Skarbnik poinformowała również, iż dzięki realizacji zadania ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 1136 B Postawele- Jałowo- Przejma- Dębniak z nawierzchni żwirowej na bitumiczną na odcinku od drogi krajowej Nr 8 do miejscowości Fornetka” zwiększy się bezpieczeństwo ruchu drogowego na terenie gminy Szypliszki oraz poprawi się stan drogi we wsi Fornetka. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 


 Uchwała Nr XVIII/117/2012 w załączeniu

Do p-ktu 8- go 


Pan inspektor Urzędu Gminy Szypliszki Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej mienia komunalnego Gminy Szypliszki. Pan Zbigniew Lutyński oznajmił, iż Komisję Inwentaryzacyjną powołuje się w celu sporządzenia spisów inwentaryzacyjnych mienia komunalnego, które stało się przedmiotem własności Gminy Szypliszki z mocy prawa. Ustalono, iż w skład Komisji wchodzić będą: 

1. P. Zbigniew Lutyński- Przewodniczący Komisji;

2. P. Mirosław Wasilewski- członek komisji;

3. P. Dariusz Niewiarowski- członek Komisji;

4. P. Waldemar Bogusław Orzechowski- członek Komisji;

5. P. Lech Gałazin- członek Komisji. 

Pan Lutyński poinformował również, iż traci moc § 2 uchwały Nr 6/90 Rady Gminy Szypliszki z dnia 12 czerwca 1990 r. w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego komisji Statutowej i Komisji Inwentaryzacyjnej. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 



                                                           Uchwała Nr XVIII/118/2012 w załączeniu

Do p-ktu 9-go



Pan Radny Tomasz Dorochowicz zapytał się czy zostały wydane jakiekolwiek dokumenty (decyzje) na temat usytuowania wiatraków w miejscowościach Klonorejśc, Głeboki Rów, ponieważ miał telefony w tej sprawie. Pan Wójt poinformował, iż  na wniosek złożony przez inwestora jest prowadzona procedura w sprawie wydania decyzji środowiskowej  dla 3 turbin wiatrowych we wsi Głęboki Rów. Na dzień dzisiejszy decyzji w tej sprawie nie ma. Po przeprowadzeniu procedury decyzja zostanie podjęta. 

Pan Radny Henryk Jaśkiewicz zapytał się czy będzie można zmienić godziny otwarcia plaży gminnej w Becejłach. Pan Wójt poinformował, iż godziny otwarcia plaży są po to by utrzymać porządek i bezpieczeństwo na terenie gminnej plaży w Becejłach i postara się zmienić godziny otwarcia plaży gminnej.                                       

Do p-ktu 10-go 


Pan Wójt przedstawił zdjęcia ze stanu mieszkania w Kaletniku, które jest remontowane. Stan mieszkania jest tragiczny i wymaga kapitalnego remontu. 

Pan Przewodniczący poinformował, iż zostało przesłane pismo od Pana Posła Jarosława Zielińskiego, informujące o skutkach ewentualnego wprowadzenia projektowanych zmian dla poszczególnych samorządów(tzw. janosikowe). Zmiany dotyczą obniżenia udziału województwa podlaskiego w części regionalnej dochodów oraz zmniejszenie wysokości części równoważącej dla wszystkich powiatów województwa podlaskiego i miast na prawach powiatu. Zmiany te powodować będę  utrudnienia w wykonywaniu zadań publicznych przez samorządy terytorialne.   Podjęto również temat naprawy dróg. Pan Wójt poinformował, iż trwają naprawy dróg w miejscowościach Adamowizna, Deksznie, Łowocie. Następnie zostanie naprawiona droga  Kaletnik – Grauże Stare, ponieważ została wymyta część drogi i Pan Dorochowicz poprosił o naprawę tejże drogi. Pan Orzechowski poprosił o naprawienie drogi Kaletnik-Lipowo oraz Głęboki- Rów oraz o równarkę i o wyżwirowanie drogi. Pan Radny Karol Baluta również podjął temat naprawy dróg i poprosił o zrobienie przepustu na drodze w miejscowości  Adamowizna. Poprosił również o naprawę drogi w miejscowości Łowocie.

Do p-ktu 11-go 


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 

                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                                  Stanisław Gibowicz

Protokołowała:




 

M. Jasionowska



