
Protokół Nr XX/2012


Z XX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 21 września 2012 roku w Urzędzie Gminy Szypliszki.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.55 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych.  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Ewa Kleszczewska-Sekretarz Gminy

Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Szypliszki na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

8. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Szypliszki na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji radnych, oraz pracowników Urzędu Gminy Szypliszki. Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Do porządku obrad zmian i uwag nie wprowadzono, odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku głosowało 14 radnych, porządek obrad został przyjęty. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XIX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Rady do protokołu, w  związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.
 

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Pan Wójt oznajmił, iż 29 sierpnia 2012  roku odbył  się uroczysty odbiór drogi w miejscowości Becejły oraz 3 września 2012 r. wraz z rozpoczęciem nowego roku szkolnego uczniowie i nauczyciele Zespołu Szkół w Słobódce otrzymali do użytku nowy plac, boisko oraz alejki przy szkole. Przedsięwzięcie zostało dokonane przez Gminę Szypliszki w ramach projektu „Rewitalizacja terenów w centrum miejscowości Słobódka". Pan Wójt poinformował, iż sesja była konieczna ze względu na zmianę budżetu Gminny Szypliszki. Poinformował również zebranych, iż na przyszły rok będzie starał się zrealizować kilka projektów dotyczących dróg gminnych między innymi: w Wygorzelu. Na naprawę dróg czekają  miejscowości: Przejma Małej, Węgielnia, Kociołki, Andrzejewo i wiele innych.. Poinformowała również, iż na przyszły rok planowana będzie  inwestycja  remontu hydroforni w Kaletniku, która wymaga konserwacji. Pan Wójt poruszył temat paneli słonecznych, które od dłuższego czasu są w prowadzane na rynek. Stwierdził, iż jest to dobry pomysł, jednakże zainwestowanie w takie przedsięwzięcie może doprowadzić do tak zwanego zamrożenia pieniędzy ze skutkiem takim, iż może Gmina nie otrzymać krótkoterminowego kredytu na realizacje pozostałych zadań zaplanowanych w budżecie. Zakomunikował również, iż w najbliższym czasie mogą by podwyżki wody ze względu na zwiększenie kosztów eksploatacji sieci wodociągowej. Spodziewane są podwyżki dla nauczycieli i jest to kolejne obciążenie budżet  gminy. Dodała również, iż do tej pory przy okrojonym budżecie wyremontowano dość dużo dróg na terenie Gminy Szypliszki. 






       Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. Pani Skarbnik oznajmiła, iż  na  podstawie analizy wykonania planu dochodów i wydatków oraz aktualnych potrzeb jednostki zostały dokonane zmiany w budżecie gminy na rok 2012. Zmniejsza się plan dochodów budżetowych z tytułu sprzedaży mienia. Gmina ogłosiła przetargi na kwotę 1 395 000 złotych, jednak szacuje się aktualnie, że brak potencjalnych nabywców sprawi, iż dochody do

budżetu nie wpłyną w pełnej wysokości. Ze względu na brak możliwości pozyskania środków w chwili obecnej na budowę remizy OSP w Szypliszkach, odstępuje się w roku 2012 od sporządzenia dokumentacji na to zadanie. Zmniejsza się plan wydatków o kwotę 45 000 złotych.

W związku z zaniechaniem realizacji zadania p.n. „Przebudowa podjazdu do Szkoły Podstawowej w Becejłach” zmniejsza się plan wydatków zaplanowanych w budżecie roku 2012 na ten cel w kwocie 70 000 złotych. Zwiększa się plan wydatków z przeznaczeniem na najpilniejsze potrzeby: zakup usług i węgla do szkół, zakup pomocy naukowych oraz wypłatę wynagrodzeń w związku z podwyżkami płac. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XX/127/2012 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Oznajmiła również, iż w związku z wprowadzeniem zmian w budżecie Gminy Szypliszki należało również zmienić Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Szypliszki na lata 2012- 2012. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XX/128/2012 w załączeniu 

Do p-ktu 7- go



Pani Sekretarz Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie podziału Gminy Szypliszki na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. Poinformował uczestników sesji, iż w związku z wprowadzeniem w życie Kodeksu wyborczego należało podjąć uchwałę.  Przy opracowywaniu projektu uchwały konsultowano się z krajowym Biurem Wyborczym w Suwałkach. Na potrzeby podziału gminy na okręgi wyborcze zostało udostępnione przez Komisarza Wyborczego oprogramowanie,  które było ułatwieniem przy podziale gminy na okręgi wyborcze. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XX/129/2012 w załączeniu 

Do p-ktu 8- go


Pani Sekretarz Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Szypliszki na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych  komisji wyborczych. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 


                                                                 Uchwała nr  XX/130/2012 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Nie zgłoszono

Do p-ktu 10- go 


Radni poprosili Pana Wójta by w mirę możliwości wysłać równarki i gdzie zajdzie potrzeba podżyrować drogi gminne.
Radny Pan Karol Baluta podziękował panu Wójtowi za naprawienie dróg. Został również poruszony temat zmiany taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Pan Wójt poinformował, iż prawdopodobnie wzrosną ceny i stawki opłat, dokładne informacje zostaną omówione podczas posiedzenia komisji Rady i kolejnej Sesji Rady Gminy Szypliszki. 

Do p-ktu 12-go



   Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady zamknął obrady XX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                                Stanisław Gibowicz

Protokołowała:




 

M. Jasionowska



