
Protokół Nr XXI/2012


Z XXI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 13 listopada 2012 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.40 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 38  sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Bożena Wasilewska- Inspektor Urzędu Gminy

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy

6. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

7. Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz- Inspektor Urzędu Gminy

8. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej 

Goście :

9. Dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce- Pan Marek Zdancewicz

10. Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku- Pani Bożena Zdancewicz

11. Dyrektor Publicznej Szkoły  Podstawowej w Jasionowie- Pani Justyna Sidorek

12. Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach- Pan Wiesław Grudziński

Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

6. Informacja Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

7. Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012.

8. Przedstawienie informacji oraz opinii dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy.

14. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia  wysokości  stawek  podatku  od  środków  transportowych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Lipowo gminy Szypliszki.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnych położonych w obrębie Kaletnik.

17. Podjęcie uchwały w sprawie organizacji Zespołu Wychowania Przedszkolnego w Kaletniku.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok.

20. Przedstawienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej.

21. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2013 rok.

22. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia z pomocy społecznej.

23. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

24. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

25. Wolne wnioski i informacje.

26. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki oraz dyrektorów szkół. Przewodniczący Rady poprosił wszystkich zebranych na sesji o uczczenie minutą ciszy Ś. P. Pana Lucjana Niewiarowskiego byłego Radnego Rady Gminy Szypliszki.

Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Do porządku obrad  wprowadzono  2 punkty:

- Podjęcie uchwały w sprawie organizacji Zespołu Wychowania Przedszkolnego w Kaletniku.

-Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 


Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, porządek obrad ze zmianami został przyjęty. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Rady do protokołu, w  związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty.
 

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Poinformował iż zostało zakończony pierwszy etap wymiany nawierzchni odcinka drogi krajowe nr 8 Szypliszki –Budzisko. Kolejny etap odbędzie się za rok. Został rozstrzygnięty przetarg na zakup sprzętu komputerowego w ramach programu ,,CYFROWA SZKOŁA” do Zespołu Szkół w Kaletniku, wartość projektu około  97 000,00 zł dotacja z około  76 875,00 zł  dotacja około 25 000,00 zł . W Słobódce zostały wymienione kotły CO a w najbliższym czasie zostanie przeprowadzone modernizacja kotłowni w ZS w Słobódce koszt 75 000,00 zł.






      Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu.

Do p-ktu 5- go

 
Pan Przewodniczący Stanisław Gibowicz odczytał informację o oświadczeniach majątkowych Radnych Gminy Szypliszki i poinformował, iż rażących błędów nie wykryto przez Urząd Skarbowy w Suwałkach. Jedno oświadczenie majątkowe zostało złożone po wezwaniu do złożenia przez Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki.

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych Radnych w załączeniu.

Do p-ktu 6- go


Pan Wójt Mariusz Grygieńć odczytał informację z analizy oświadczeń majątkowych i poinformował, iż rażących błędów nie wykryto przez Urząd Skarbowy w  Suwałkach.

 Informacja z  analizy oświadczeń majątkowych w załączeniu.

Do p-ktu 7- go


Pan Przewodniczący poprosił w kolejności Panią Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku o przedstawienie sprawozdania o stanie realizacji zadań oświatowych  realizowanych w ZS w Kaletniku. Pani Dyrektor odczytała informacje o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012. Poinformowała  zebranych o wynikach nauczania młodzieży, wynikach sportowych, oraz osiągnięciach dzieci w różnych konkursach na wielu szczeblach. Oznajmiła, iż dokonano modernizacji ogrzewania sali gimnastycznej w ZS w Kaletniku oraz wyremontowano mieszkanie w starej części szkoły które od września 2012 roku służy jako sala dydaktyczna dla przedszkola. Dokonano drobnych remontów przez pracowników szkoły. Serdecznie podziękowała za współpracę z Radą Gminy i z Panem Wójtem oraz za ogromną pomoc w realizacji zadań które są realizowane w szkole. 

Sprawozdanie o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012 w załączeniu.


Kolejne sprawozdanie przedstawiła Pani Dyrektor Justyna Sidorek Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jasionowie, która oznajmiła, iż Szkoła Podstawowa w Jasionowie jest prowadzona przez Edukatora od września 2011 roku. Szczególnych osiągnięć szkoła nie ma, jednakże najwięcej zdobytych nagród jest w dziedzinie sportu. Pani Dyrektor odczytała informacje o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012.  Odczytała  również wyniki nauczania dzieci. Poinformował, iż szkoła realizowała projekty z POKL, które pomogły dzieciom  wyrównać zaległości w nauce. Podziękowała Panu Wójtowi i Przewodniczącemu Rady za remont kanalizacji i sanitariatów i za współpracę i liczy na dalsze współdziałanie.

Sprawozdanie o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012 w załączeniu.


Trzecie sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych zostało przedstawione przez Dyrektora ZS w Słobódce Pana Marka Zdancewicz, który poinformował również o osiągnięciach w nauczaniu, sporcie wychowanków szkoły a szczególne podziękowania skierował w stronę rodziców młodzieży, młodzieży i nauczycieli którzy pomogli osiągnąć sukcesy sportowe i którzy pomagają w realizacji projektów unijnych. W ZS w Słobódce realizowanych było 5 projektów unijnych, dzięki którym podnoszono wiedzę, rozwój młodzieży. Pan Dyrektor skierował również podziękowania w stronę kadry za pomoc w realizacji zadań oświatowych. Podziękował również serdecznie  Panu Wójtowi i Przewodniczącemu Rady, za pomoc w zagospodarowaniu terenu wokół  ZS w Słobódce. Teren został zagospodarowany w zieleń, chodniki, parkingi oraz zostało ogrodzone boisko szkolne i dzięki temu poprawiało się bezpieczeństwo użytkowani boiska.

Sprawozdanie o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012 w załączeniu.


Ostatnie sprawozdanie odczytał Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Becejłach. Dyrektor szkoły przedstawił wyniki nauczania, wyniki sportowe i osiągnięcia dzieci. Poinformował również, iż szkoła od września 2011 roku  przejęta jest przez Edukatora i funkcjonuje w miarę możliwości dobrze. Młodzież ze szkoły w Becejłach brała udział w różnorakich konkursach plastycznych, wokalnych oraz z języka angielskiego. Pan Dyrektor podziękował również za współpracę z Gminą Szypliszki, za odnowienie instalacji elektrycznej w 2 salach, za ułożenie chodnika wydłuż działki przy szkole co poprawiło bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do szkoły oraz za siatkę ogradzającą teren szkoły.

Sprawozdanie o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012 w załączeniu.

Pan Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorom za przedstawienie Sprawozdań o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2011/2012.

Do p-ktu 8- go


Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki odczytał  informację oraz opinię dotyczącą potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych. Zgodnie z informacją Prezesa Sądu Rejonowego przewidywana liczba skazanych na 2013 rok na terenie Gminy Szypliszki wyniesie 17 osób. Niezbędna liczba godzin w przeliczeniu na jednego skazanego to około 200 godzin.

Informacja w załączeniu.

Do p-ktu 9- go 


Pani Bożena Wasilewska inspektor Urzędu Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Poinformowała, iż opłatę miejscową będą płacić osoby fizyczne w kwocie 2,17 zł za każdy dzień pobytu na terenie gminy Szypliszki w miejscowościach: Becejły, Grauże Nowe, Kaletnik, Krzywólka, Przejma Wielka, Przejma Wysoka, Rybalnia, Słobódka, Szelment, Szypliszki.  Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

                                                                 Uchwała nr  XXI/131/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 10- go


Pani Bożena Wasilewska inspektor Urzędu Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Poinformowała, iż obniża się cenę skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2012 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2012 r. z kwoty 75,86 zł za 1 q do kwoty 62,00 zł za 1 q. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.


Uchwała nr  XXI /132/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 11- go 


Pani Bożena Wasilewska inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. Oznajmiła, iż stawka roczna opłaty od posiadania psów  wyniesie 119,93 zł od jednego psa. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.


Uchwała nr  XXI /133/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 12-go



Pani Bożena Wasilewska inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Poinformowała, iż stawki będą wynosić:

1.od gruntów:

-związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków– 0,88 zł od 1 m² powierzchni;

- pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych– 4,51 zł od 1 ha powierzchni;

- pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego– 0,45 zł od 1 m² powierzchni;

2. od budynków lub ich części:

- mieszkalnych– 0,65 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej– 20,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym– 10,30 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń– 4,63 zł od 1m² powierzchni użytkowej;

- od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego- 6,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

- od budynków pozostałych, które w pozwoleniu na budowę zostały określone jako budynki letniskowe, budynki rekreacji indywidualnej, z wyłączeniem budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, o których mowa w art. 1a ust.1 pkt 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych – 7,66 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

- od budynków gospodarczych znajdujących się na gruntach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków

symbolem B oraz na użytkach rolnych nie tworzących gospodarstw rolnych w rozumieniu art. 2 ust.

1 ustawy o podatku rolnym, stanowiących własność (współwłasność) emerytów i rencistów, z wyłączeniem budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, o których mowa w art.1a ust. 1 pkt 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych- 0,02 zł od 1 m² powierzchni użytkowej.

3.  od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 3 i ust. 3-7 uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

                                                                  Uchwała nr XXI/134/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 13-go 

 
Przedstawienie projektu w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy. Pani Bożena Wasilewska oznajmiła, iż  obniża się kwotę stanowiącą średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2012 r. w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2012 r. z kwoty 186,42 zł za 1 m³ drewna do kwoty 159,10 zł za 1 m³ drewna.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

                                                                  Uchwała nr XXI/135/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 14-go 


Pani inspektor Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Stawki będą wynosić:

1) od samochodu ciężarowego, o którym mowa w art. 8 pkt 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, o masie całkowitej:

a) powyżej 3,5 ton do 5,5 ton włącznie- 460,00 zł

b) powyżej 5,5 ton do 9 ton włącznie- 610,00 zł

c) powyżej 9 ton do poniżej 12 ton- 1 460,00 zł

2) od samochodu ciężarowego, o którym mowa w art. 8 pkt. 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych 

3) od ciągnika siodłowego i balastowego, o którym mowa w art. 8 pkt. 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów:

a) 3,5 ton do 5,5 ton włącznie- 992,00 zł

b) powyżej 5,5 ton do 9 ton włącznie- 1 240,00 zł

c) powyżej 9 ton do poniżej 12 ton- 1 490,00 zł

4) od ciągnika siodłowego i balastowego, o którym mowa w art. 8 pkt. 4 ustawy o podatkach i opłatach

5) od przyczep i naczep, o których mowa w art. 8 pkt.5 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton, z wyjątkiem związanych z działalnością rolniczą prowadzoną przez płatnika podatku rolnego- 992,00 zł

6) od przyczep i naczep, o których mowa w art.8 pkt.6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, z wyjątkiem związanych z działalnością rolniczą prowadzoną przez płatnika podatku 

7) od autobusów, o których mowa w art. 8 pkt.7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych o ilości miejsc do siedzenia:

a) mniej niż 30 miejsc- 650,00 zł

b) równej lub wyższej niż 30 miejsc- 1 200,00 zł

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Uchwała nr XXI /136/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 15-go 


Pan Zbigniew Lutyński inspektor Urzędu Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Lipowo gminy Szypliszki. Działki, które leżą w miejscowości Lipowo są własnością Pana Bogusława Gref oraz Pana Józefa Gref i zostaną zamienione w celu przeniesienia pasa drogowego drogi gminnej. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13  radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXI /137/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 16-go


Pan Zbigniew Lutyński inspektor Urzędu Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnych, położonych w obrębie  Kaletnik.

Pan Zbigniew Lutyński poinformował, iż po wyrażeniu zgody przez Radę Gminy na sprzedaż działek w miejscowości Kaletnik zostaną zbyte  nieruchomości oznaczone numerami działek :

·  nr 295/1  o powierzchni ogólnej wynoszącej 0,3064 ha oraz 

·  nr 292  o powierzchni ogólnej wynoszącej 0,0165 ha. 

 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXI /138/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 17-go


Pani Sekretarz Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie organizacji Zespołu Wychowania Przedszkolnego w Kaletniku. Pani Sekretarz poinformowała zebranych, iż Zespół Wychowania Przedszkolnego powstał na potrzeby projektu ,,Zespoły przedszkolne w gminie Szypliszki” a od 1 września 2012 roku przedłuża się jego funkcjonowanie. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.


 
Uchwała nr XXI /139/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 18-go


Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.


Uchwała nr XXI /140/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 19-go


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  Pani Skarbnik poinformowała, iż program współpracy z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok  został dołączony do uchwały w formie załącznika. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXI /141/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 20-go        


Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2022. Za przyjęciem projektu  głosowało 13 radnych. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Zarządzenie Nr 51.2012 w sprawie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki

Do p-ktu 21-go 

   
Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt  budżetu gminy na 2013 rok. Za przyjęciem projektu  głosowało 13 radnych. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Zarządzenie Nr 52.2012 w sprawie projektu budżetu gminy na 2013 r.                                                        

Do p-ktu 22-go 


Pani Kierownik GOPS Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia z pomocy społecznej. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXI /142/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 23-go


Pan inspektor Jerzy Marcin Jaśkiewicz odczytał projekt uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Od 1 stycznia 2013 roku będą obowiązywały stawki w  wysokości:

- 2,02zł netto za m³ wody,

- 4,21zł netto za m³ ścieków,

- 6,02zł netto za m³ ścieków dowożonych,

- 0,93zł netto tytułem opłaty stałej

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXI /143/2012 w załączeniu.

Do p-ktu 24-go


Nie zgłoszono

 Do p-ktu 25-go


Nie zgłoszono

Do p-ktu 26-go


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady zamknął obrady XXI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                Przewodniczący Rady

                                                                                  Stanisław Gibowicz

Protokołowała:




 

M. Jasionowska



