

Protokół Nr XXIII/2013


Z XXIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 30 stycznia 2013 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.40 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 48 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć-Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Pani Bożena Wasilewska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

6. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

7. Pani Małgorzata Jasionowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

8. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej 

Zaproszeni goście:

9. Pan   Józef  Borkowski-   I   Zastępca   Komendanta   Miejskiego   Policji   w Suwałkach.

Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego.

6. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2012 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022.

8.  Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2013.

9.   Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłaty od
posiadania psów.

11.    Podjęcie uchwały w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Postawelek gminy Szypliszki.

12. Sprawozdanie z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów,
Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska
oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2012 rok.

13.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14.   Wolne wnioski i informacje.

15.    Zamknięcie obrad.

Do punktu 1

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał obecnych na sesji: I Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji w Suwałkach, radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki, oraz Kierownika Gminnej Świetlicy.

Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Pan Przewodniczący poinformował, iż na sesję został zaproszony przedstawiciel Komendy Miejskiej w Suwałkach celem wyjaśnienia reorganizacji Posterunku Policji w Szypliszkach.

Do punktu 2

Do porządku obrad dodano punkt:

-    Sprawozdanie   z   działalności   Komisji   Planowania,   Budżetu   i   Finansów,

Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2012 rok.


Po przedstawieniu dodatkowego punktu odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty. Następnie Przewodniczący Rady Gminy, Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Rady do protokołu, w związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do punktu 3

Nie zgłoszono

Do punktu 4

Pan Przewodniczący udzielił najpierw głosu Panu Wójtowi Gminy Szypliszki a następnie Panu Józefowi Borkowskiem- I Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji w Suwałkach,


Pan Wójt poinformował, iż w sprawie reorganizacji Posterunku Policji w Szypliszkach wystosował wiele pism do KMP w Suwałkach, prosił również o pomoc Panią poseł Bożenę Kamińską by podjęła temat na komisjach sejmowych. Nie udało się jednak pozostawić Posterunku Policji w Szypliszkach i pod koniec lutego tego roku, posterunek zostanie przeniesiony do Rutki-Tartak. Pan Wójt poprosił Pana Komendanta o kilka słów wyjaśnień dotyczących reorganizacji posterunku.

Pan Komendant poinformował, iż w ramach struktury Komendy Miejskiej w Suwałkach obecnie funkcjonują 4 posterunki: Posterunek Policji w Bakałarzewie, Posterunek Policji w Filipowie, Posterunek Policji w Rutce-Tartak oraz posterunek Policji w Szypliszkach. Są to posterunki 5 osobowe, gdzie w strukturze znajduje się: kierownik posterunku, asystent do spraw kryminalnych, policjant do patrolowania terenu, oraz 2 dzielnicowych. Już od dłuższego czasu prowadzono analizy funkcjonowania takich posterunków. Analizy wykazały, że posterunki 5 osobowe nie pozwalają na efektywne wykorzystanie potencjału sił i środków, gdyż są to pojedyncze stanowiska służbowe o różnych zadaniach oraz nie w pełni wykorzystuje się czas pracy policjantów. Większość zadań prewencyjnych wykonują policjanci z KMP w Suwałkach. Ponad 70 % interwencji załatwiają policjanci z Suwałk, ponieważ jeśli nie ma w danym dniu ustalonego patrolu przez Posterunek Policji w Szypliszkach, to wówczas dane zdarzenie zgłaszane jest do dyżurnego i to on przejmuje interwencję i wysyła na to zdarzenie jednostkę Policji z Suwałk.

Pan Komendant poinformował, iż po reorganizacji w każdej gminie będzie pełnił dyżur dzielnicowy. Zadania prewencyjne, które są przypisane dzielnicowemu będą nadal takie same i nie zmieni się zakres współpracy z Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej w zakresie współpracy lokalnych zespołów interdyscyplinarnych przy realizacji procedury niebieskiej karty dotyczącej przemocy domowej oraz działalności profilaktycznej.

Posterunek Policji w Szypliszkach położony jest w obszarze przygranicznym i przebiega tu droga krajowa nr 8. Policjanci z Szypliszk nie mieli jednak w zakresie obowiązków dotyczących ruchu drogowego na tej trasie. To policjanci z Suwałk z Wydziału Ruchu Drogowego mają przypisane konkretne zadania i tylko oni są odpowiedzialni za bezpieczeństwo ruchu drogowego i za kontrole na drodze.

Za likwidacją posterunku przemawia również kwestia lokalowa tego posterunku, ponieważ po przeprowadzeniu kontroli stanu technicznego obiektu budowlanego gdzie brano pod uwagę ocenę techniczną dachu, elewacji, stolarki okiennej i drzwiowej, tynków, okładzin wewnętrznych, posadzki, ścian konstrukcyjnych i stropu, ścianek działowych, schodów zewnętrznych i wewnętrznych, przewodów kominowych (dymowych, spalinowych i wentylacyjnych stwierdzono, iż w najbliższym czasie obiekt ten należałoby wyburzyć i wybudować

nowy, ponieważ byłby duży koszt remontu i pomieszczenia usytuowane w budynku są za niskie i nie odpowiadają obowiązującym przepisom, a środków pieniężnych na wybudowanie nowego posterunku niestety nie ma. Dlatego też po analizie sytuacji topograficznej i czasu dojazdu do zdarzeń oraz uwzględniając stan techniczny budynku, podjęto decyzję o reorganizacji posterunku Policji w Szypliszkach. Przy reorganizacji brane były pod uwagę również takie czynniki jak: obciążenie pracą policjantów, ilość przeprowadzonych interwencji, ilość zagrożeń jakie występują na danym obszarze. Analizy wykazały, iż większość występujących zdarzeń obsługiwali policjanci z KMP w Suwałkach.

Posterunkowi Policji w Szypliszkach nie była przypisana współpraca z zagraniczną policją. Współpraca i służby z sąsiadującą policją przypisuje się dla funkcjonariuszy Wydziału Ruchu Drogowego w Suwałkach.

Komenda Miejska zapewnia, że proces łączenia posterunków Policji nie wpłynie negatywnie na realizowane zadania służbowe, ze względu na fakt że lokalizacja posterunku Policji jest sprawą wyłącznie logistyczną natomiast Kierownik posterunku Policji w Rutce- Tartak będzie odpowiedzialny w równym stopniu za stan bezpieczeństwa na terenach czterech gmin i będzie zwiększona liczba patroli policyjnych w miejscach w których jest największe zagrożenie przestępczością. Policjanci z Szypliszk będą pracować i współpracować z Gminą Szypliszki, nie zostaną zwolnieni tylko przeniesieni do Rutki-Tartak. Posterunek Policji w Rutce-Tartak będzie obsadzony 9 funkcjonariuszami (kierownik posterunku, 2 asystentów odpowiedzialnych za prace procesową, 4 dzielnicowych, 2 referentów do spraw prewencji).

Pan Komendant poinformował, iż poproszono Pana Wójta o udostępnienie pomieszczenia na potrzeby zorganizowania punktu przyjęć interesantów przez dzielnicowego, po to by można było załatwić sprawy najpilniejsze na miejscu. Ustawa przewiduje by gminy utworzyły dodatkowy etat dla policjantów, jednakże realia i budżety gmin nie są w stanie zrealizować tego zadania.

Pan Komendant oznajmił również, iż w okresie wakacyjnym będą wysyłane dodatkowe patrole z oddziału prewencji na tereny najbardziej zagrożone niebezpieczeństwem.

Komendant Miejski dokonując reorganizacji określonych struktur Policji kierował się: stanem bezpieczeństwa i zagrożeniem przestępczością na danym terenie i to Komendant Miejski odpowiada za właściwą organizację tej służby. Pan Komendant poinformował, iż wszelkie dokumenty dotyczące reorganizacji posterunków zostały wysłane do Podlaskiego Komendanta i od 1 marca bieżącego roku nastąpi reorganizacja posterunku w Szypliszkach. Pytania:

- Czy coś wiadomo o postępowaniu w sprawie kradzieży koni w miejscowości Majdan? Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poprosił o informacje w tej sprawie.

- Pan Komendant poinformował, iż zajmie się tą sprawą i sprawdzi co zostało zrobione i poprosił by poszkodowani zgłosili się do KMP w Suwałkach. Poinformował, iż prowadzona jest współpraca z policją z krajów sąsiadujących, jednak  są  procedury których należy przestrzegać i często

postępowania wydłużają się w czasie. Pan Wójt poinformował, iż będzie udostępnione pomieszczenie w Urzędzie Gminy Szypliszki na potrzeby zorganizowania punktu przyjęć interesantów. Wyraził też nadzieję, że nie będzie pogorszenia bezpieczeństwa na terenie Gminy Szypliszki w związku z reorganizacją posterunku Policji. Na zakończenie Pan Wójt podziękował Panu Komendantowi za poświęcony czas i wyjaśnienie przyczyn reorganizacji Posterunku Policji w Szypliszkach,

Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Poinformował, iż w chwili obecnej prowadzone są drobne remonty budowlane w ZS w Słobódce i w ZS w Kaletniku. W tym roku będzie opracowana koncepcja docelowego zwodociągowania Gminy Szypliszki, czyli połączenie systemów wodociągowych Kaletnik, Szypliszki, Podwojponie. Ma to na celu w najbliższych latach odłączenie się miejscowości położonych w Gminie Szypliszki od wodociągu Białorogi, który jest położony na terenie Gminy Jeleniewo, będzie to jednak kosztowna inwestycja. Pan Wójt poprosił sołtysów miejscowości: Żubryn, Dębowo, Węgielnia, Bilwinowo, Polule, Kaletnik i radnych by zostali po seji na zebranie, które ma dotyczyć tej sprawy.

Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu. Do punktu 5

Pani Kierownik BOSS Lucyna Krejpcio przedstawiła Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Pani Kierownik poinformowała, iż nauczyciele otrzymywali wynagrodzenie w 2012 roku w wysokościach;

1. nauczyciel stażysta od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 2618,10 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 2717,59 zł

2. nauczyciel kontraktowy od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 2906.09zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 3016,52 zł

3. nauczyciel mianowany od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 3770,06 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 3913,33 zł

4. nauczyciel dyplomowany od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 4817,30 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 5000,37 zł

Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego w załączeniu.

Do punktu 6

Pani   Małgorzata    Jasionowska    podinspektor   Urzędu    Gminy   Szypliszki

przedstawiła Sprawozdanie z realizacji uchwal Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2012 roku. Poinformowała, iż Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 161 uchwał na XXII Sesjach Rady Gminy. W 2012 roku Rada Gminy Szypliszki podjęła 72 uchwały, w I półroczu 2012 roku podjęto 29 uchwał, natomiast w II półroczu 2012 roku podjęto 43 uchwały. Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były dodatkowo do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami. Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2012 roku w załączeniu.

Do punktu 7

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022. Pani Skarbnik Gminy poinformowała, iż WPF obejmuje lata 2013-2022 czyli na okres na jaki gmina zaciągnęła pożyczki i kredyty. Podstawą do opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej była analiza wykonania budżetów za lata 2010 i 2011 oraz przewidywanego wykonania za 2012 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/162/2013 z dnia 30 stycznia 2013 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022 w załączeniu.

Do punktu 8

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2013. Poinformowała, iż zaplanowano wiele zadań do zrealizowania przez Gminę Szypliszki w roku 2013.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr XXIII/163/2013 z dnia 30 stycznia 2013 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2013 w załączeniu.

Do punktu 9

Pani Emilia Dębowska inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/164/2013 z dnia 30 stycznia 2013 roku w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki w załączeniu.

Do punktu 10

Pani Bożena Wasilewska inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwalę w sprawie ustalenia opłaty od posiadania psów.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/165/2013 z dnia 30 stycznia 2013 roku zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłaty od posiadania psów w załączeniu.

Do punktu 11

Pan Zbigniew Lutyński inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Postawelek Gminy Szypliszki. Pan Wójt poinformował, iż uchwałę podejmuje się, celem uregulowania stanu prawnego istniejącego pasa drogowego drogi gminnej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII/166/2013 z dnia 30 stycznia 2013 roku w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Postawelek gminy Szypliszki w załączeniu.

Do punktu 12

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki przedstawili Sprawozdania z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2012 rok.

Uczestnicy sesji zostali poinformowani, iż Komisje opracowały plan pracy na rok 2012. Plan prac Komisji Rady Gminy Szypliszki został zaakceptowany uchwałą Rady Gminy Nr XIII/82/2011 z dnia 12 grudnia 2011 roku.

Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy. Plan pracy uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb. Komisja Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki oraz Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska w 2012 roku odbyły 6 posiedzeń, natomiast Komisja Rewizyjna 7 posiedzeń. 

Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdania z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2012 rok  w załączeniu.

Do punktu 13


Nie zgłoszono

Do punktu 14 


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński podziękował Panu wójtowi oraz szanownej Radzie za utwardzenie drogi prowadzącej przez wieś Fornetka i liczy na dalszą współpracę by przedsięwzięcie dokonać w kierunku Przejmy wielkiej.

Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski poprosił o ustawienie drogowskazu przy drodze krajowej w okolicach nieczynnej mleczarni z nazwą Majdan 2 km i Andrzejewo 0,5 km, ponieważ są utrudnienia w dotarciu do miejscowości.

Pan Wójt poinformował, iż będzie  interweniował w tej sprawie jednak nie może obiecać, że sprawa zostanie załatwiona, ponieważ trudno jest przekonać GDDKiA do tego, że znaki do miejscowości są konieczne.

Do punktu 15


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIII sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                                  Stanisław Gibowicz

Prorokowała

M. Jasionowska

