 P R O T O K Ó Ł   NR   39/10

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 9 marca 2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00, a zakończyło się o godzinie 11.00 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Ocena przebiegu odśnieżania dróg gminnych.


4. Remonty szkół na terenie gminy- wydatki.


5. Ocena przebiegu dowozu dzieci do szkół.


6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.


7. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


8. Zapytania i wolne wnioski.


9. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Radni stwierdzili, że odśnieżanie odbywało się w miarę sprawnie na terenie całej gminy.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził. iż ostatecznej wydatkowanej kwoty za odśnieżanie jeszcze nie posiada. Ostatnią kwota jaka była wyliczona to 160 tys zł.  Firmy, które wygrały przetarg na odśnieżanie dróg gminnych po ustaniu opadów śniegu wyjeżdżały na drogi w miarę potrzeby. 

Ad 4 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w dalszym ciągu prowadzony jest remont biblioteki wraz zagospodarowaniem terenu wokół szkoły w Kaletniku. Obecnie zamawiane są meble do biblioteki. W ramach tej inwestycji na początku wiosny zostanie wybudowany plac zabaw dla dzieci i ogrodzenie wokół szkoły. Inwestycja zostanie na tym etapie zakończona. Wójt stwierdził, iż z tyłu budynku szkoły zostanie wykonane z kostki polbruk wejście do budynku oraz w klasie po byłej stołówce zostanie ocieplona ściana i zostaną wymienione do niej drzwi. W Szkole Podstawowej w Jasionowie planowane jest okrycie nową blachą budynku gospodarczego przy szkole oraz wykonanie odprowadzenia wody deszczowej z rynien do studzienek. W szkole w Becejłach planowana jest budowa komina na szkole. W Zespole Szkół w Słobódce w chwili obecnej przebudowywane są łazienki przy sali gimnastycznej. Remont ten wykonywany jest przez pracowników szkoły. W okresie wakacyjnym zostanie odnowiony korytarz w starej części szkoły.

Ad 5 Radni jednogłośnie stwierdzili, iż dowóz dzieci do szkół odbywa się bez większych problemów, poza tym, kiedy bus szkolny, który dowozi dzieci do szkoły w Słobódce jest zepsuty. W roku 2009 było bardzo wiele awarii busa szkolnego. 

Ad 6 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Plan dochodów za 2009 rok został wykonany w 96,2%, a plan wydatków również 96,2%. W 2009 roku wydatkowano  922 265,66 zł. Najważniejsze wydatki inwestycyjne to zakup samochodu dla OSP w Szypliszkach- koszt 677 952 zł i pomoc finansowa na rzecz Powiatu Suwalskiego na przebudowę drogi powiatowej- 125 000 zł. W 2009 roku spłacono dwie raty kredytu zaciągniętego na zakup samochodu do dowożenia uczniów w wysokości 26 000 zł. Kredyt ten został spłacony w całości. Innych kredytów do spłacenia pozostało 1 942 361,60 zł. Na żwirowanie dróg przeznaczono kwotę 221 997 zł, odśnieżanie 85 358 zł. W 2009 roku na szkoły wydatkowano 4 246 799 zł, na pomoc społeczną 2 159 239 zł. Rezerwę budżetową w wysokości  80 000 zł rozdysponowano na zakup usług w zakresie transportu żwiru na drogi- 46 000 zł, remont strażnicy OSP - 5 000 zł, części zamienne i paliwo do samochodów do dowozu dzieci- 21 000 i remont busa szkolnego- 8 000 zł. W 2009 roku przekazano środki finansowe w formie dotacji podmiotowej dla instytucji kultury działających na terenie gminy: Świetlica Gminna- 100 000 zł oraz Biblioteka Gminna- 95 760,46 zł.


Radni pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z wykonania budżetu.










Sprawozdanie w załączeniu

Ad 7 Skarbnik gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. Skarbnik Gminy zapytała Radnych czy na 2011 rok zostaną wyodrębnione środki w budżecie gminy na fundusze sołeckie.


Radni jednogłośnie stwierdzili żeby w budżecie gminy na 2011 rok nie wyodrębniać środków na fundusz sołecki, ponieważ będą to małe kwoty, z których sołectwo i tak nic nie wykona  bez wkładu gminy. Środki te będąc w budżecie gminy zostaną lepiej wykorzystane np. na żwirowanie dróg gminnych.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 45273 zł. Budżet po dokonanych zmianach  wynosi ogółem: plan dochodów ogółem: 13 285 0 66 zł oraz plan wydatków ogółem: 13 702 704 zł. Na spłatę zaciągniętych kredytów i pożyczek przeznacza się kwotę 682 362 zł. Źródłem pokrycia deficytu budżetowego w kwocie 417 638 zł jest kredyt. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska wyjaśniła, iż na podstawie pisma Ministra Finansów zwiększa się kwoty subwencji na 2010 rok dla Gminy Szypliszki o kwotę łączną 45 273 zł z tego: część oświatowa wynosi 41 659 zł, a część równoważąca wynosi 3 614 zł. Pozostałe środki finansowe przeznacza się na opłacenie rachunków za odśnieżanie dróg gminnych.


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad 8 Radny Pan Józef Wałejko zapytał się czy są nowe wiadomości odnośnie budowy kolei przez teren gminy.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że rozmawiał z projektantem linii kolejowej uzyskując informację, iż PKP nie podjęło jeszcze ostatecznej decyzji co do prędkości. Więcej informacji będzie pod koniec marca. Wójt stwierdził, że jeśli będzie znał więcej szczegółów to przekaże na kolejnym posiedzeniu komisji. Wójt poinformował, iż jeśli chodzi o drogę krajową Nr 8 to do końca 2013 roku ma powstać projekt, a finansowanie kończy się z tym samym rokiem i nie wiadomo czy w nowym finansowaniu będzie uwzględniona budowa tej drogi.

Ad 9 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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