P R O T O K Ó Ł NR 19.2013


Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki wraz z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów odbytej w dniu  29 stycznia 2013 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 09.00 a zakończyło się o godzinie 10.40. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Obecni wszyscy radni.

Ponadto udział wzięli:

1.
Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2.
Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3.
Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4.
Pani Lucyna Krejpcio- Kierownik BOSS

5.
Pani Małgorzata Jasionowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

6.
Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki 

7.
Pani Bożena Wasilewska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

8.
Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2.  Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena realizacji uchwał za II półrocze 2012 roku. 

4. Omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych.

5. Sprawozdanie z działalności komisji za 2012 rok.

6. Remonty szkół na terenie gminy.

7. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Ad 1


Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad 2 


Nie zgłoszono.

Ad 3 


Pani   Małgorzata   Jasionowska    podinspektor   Urzędu   Gminy   Szypliszki przedstawiła Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2012 roku. Poinformowała, iż Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 161 uchwał na XXII Sesjach Rady Gminy. W 2012 roku Rada Gminy Szypliszki podjęła 72 uchwały, w I półroczu 2012 roku podjęto 29 uchwał, natomiast w II półroczu 2012 roku podjęto 43 uchwały. Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były dodatkowo do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami. Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte. 


Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2012 roku w załączeniu.

Ad 4 


Pan Wójt poinformował, iż odśnieżanie dróg przebiega sprawnie, w miarę możliwości drogi gminne doprowadzone są do porządku.

Ad 5 


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki przedstawili Sprawozdania z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2012 rok.

Radni zostali poinformowani, iż Komisje opracowały plan pracy na rok 2012. Plan prac Komisji Rady Gminy Szypliszki został zaakceptowany uchwałą Rady Gminy Nr XIII/82/2011 z dnia 12 grudnia 2011 roku. Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy. Plan pracy uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb. Komisja Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki oraz Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska w 2012 roku odbyły 6 posiedzeń, natomiast Komisja Rewizyjna 7 posiedzeń. Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte.


Sprawozdania z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2012 rok  w załączeniu.

Ad 6


 Pan Wójt oznajmił, iż w szkołach funkcjonujących na terenie Gminy Szypliszki w miarę możliwości będą wykonywane drobne remonty szkół. W planach na przyszły rok wskazane jest zrobić kolejny etap remontu starej szkoły w Kaletniku. Remont obejmowałby wymianę dachu, renowację ścian. Jest to kosztowna inwestycja i będzie prawdopodobnie realizowana w etapach.

Pan Wójt poinformował Pana Andrzeja Gawińskiego radnego, że w najbliższym czasie nie będzie zrobiona elewacja na budynku Szkoły Podstawowej w Jasionowie. W szkole dokonano już w roku ubiegłym kilku remontów (remont łazienek w szkole, oraz remont łazienki w przedszkolu).

Ad 7


Pani Kierownik BOSS Lucyna Krejpcio przedstawiła Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Pani Kierownik poinformowała, iż nauczyciele otrzymywali wynagrodzenie w 2012 roku w wysokościach;

1. nauczyciel stażysta od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 2618,10 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 2717,59 zł

2. nauczyciel kontraktowy od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 2906, 09 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 3016,52 zł

3. nauczyciel mianowany od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 3770,06 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 3913,33 zł

4. nauczyciel dyplomowany od 1 stycznia do 31 sierpnia otrzymał średnie wynagrodzenie w kwocie 4817,30 zł; od 1 września do 31 grudnia otrzymał 5000,37 zł

Wydatki poniesione w roku na wynagrodzenia w składnikach wskazanych w art. 30 ust. 1 Karty Nauczyciela  wynoszą;

1. nauczyciel stażysta- 43 809,48 zł

2. nauczyciel kontraktowy- 315 111,90 zł

3. nauczyciel mianowany- 487 926,04 zł

4. nauczyciel dyplomowany- 994 515,97 zł 

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał się  kto będzie musiał dopłacić różnicę do wynagrodzeń nauczycieli.

Pani Kierownik BOOS poinformowała, iż do wynagrodzeń nauczycieli wypłacono już dodatki uzupełniające z budżetu gminy w kwocie 17 049,77  zł.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz zapytał się jakie będzie wynagrodzenie dla nauczyciela mianowanego od września 2013 roku.

Pani Skarbnik poinformowała, że jest to kwota około 3400,00 zł w tym dodatek wiejski, mieszkaniowy, wysługa lat, dodatek funkcyjny, dodatek motywacyjny oraz wynagrodzenie za nadgodziny. 

Radny Pan Karol Baluta zapytał się czy w okresie wakacyjnym są płacone nauczycielom średnie wynagrodzenia.

Pani Skarbnik poinformowała, iż nauczyciel za wakacje otrzymuje tak zwane średnie wakacyjne to jest średnia za rok szkolny z etatu oraz nadgodzin. Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte.


Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022. Pani Skarbnik Gminy poinformowała, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki obejmuje lata 2013 – 2022, czyli okres, na jaki gmina zaciągnęła pożyczki i kredyty. Podstawą do opracowania WPF była analiza wykonania budżetów za lata 2010 i 2011 oraz przewidywanego wykonania za rok 2012. Przy projektowaniu budżetu na rok 2013 zostały wzięte pod uwagę założenia do projektu budżetu państwa na rok 2013 przyjęte przez Radę Ministrów, t. j.:

- prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych 

- średnioroczny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej 

- wysokość obowiązkowych składek na Fundusz Pracy

Na wielkość dochodów i wydatków budżetowych będą miały wpływ następujące czynniki:

- podjęte uchwały podatkowe

- podjęte uchwały umożliwiające skorzystanie z ulg podatkowych

- stan organizacyjny wynikający z wykonywanych zadań.

Podobnie jak w latach poprzednich podstawowymi dochodami własnymi Gminy Szypliszki oprócz podatków i opłat lokalnych będą udziały w podatku od osób fizycznych i prawnych oraz dochody ze sprzedaży mienia. 

Dochody z majątku szacuje się na podstawie wykazu mienia komunalnego przeznaczonego do sprzedaży w roku 2013, zawartych umów o dzierżawę i wieczyste użytkowanie gruntów.

Subwencje i dotacje do budżetu na 2013 rok przyjmuje się w wysokościach podanych przez właściwe organy.

Dochody majątkowe pochodzą ze sprzedaży majątku (sukcesywnie sprzedawane będą działki  oraz  mieszkania) oraz  z środków z Unii Europejskiej na realizację projektów.

Obejmują one odpowiednio w kolejnych latach sprzedaż działek budowlanych i rolnych, lokali oraz budynków gminnych. 

Przyjęte wartości stanowią prognozę dochodów opartą na szacunkach własnych posiadanych zasobów  komunalnych. 

Działaniem priorytetowym w 2013 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków Funduszy Europejskich.

Jak co roku, przyszłoroczna subwencja oświatowa nie pokryje wydatków na oświatę i trzeba będzie przeznaczyć na ten cel część dochodów własnych gminy.

   Konieczny jest zabezpieczenie środków finansowych na niezbędne remonty i naprawy zabezpieczające mienie komunalne oraz na zadania budżetowe dla jednostek organizacyjnych  gminy na poziomie zapewniającym ich sprawne i bieżące funkcjonowanie.

W kolejnych latach głównym kierunkiem działania będzie budowa (asfaltowanie) dróg gminnych:   Postawelek – Kociołki – Jeziorki oraz  Krzywólka – Wygorzel.

Budżety gminy planowane na lata 2013 – 2022 wykazują nadwyżkę budżetu. Zabezpiecza ona rozchody budżetu z tytułu planowanych spłat rat kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich. Wykazane w Wieloletniej Prognozie Finansowej w poszczególnych latach dochody bieżące są wyższe od wydatków bieżących. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022 w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki poinformowała, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku wydała pozytywną opinię o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Szypliszki na rok 2013 a następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2013. Poinformowała, iż zaplanowano wiele zadań do zrealizowania przez Gminę Szypliszki w roku 2013 o których opowie Pan Wójt. Pan Wójt poinformował, iż w 2013 roku planuje się między innymi:

· Budowę publicznej, ogólnodostępnej plaży i kąpieliska z potrzebną zabudową usługową  oraz infrastrukturą techniczną i drogową w miejscowości Becejły. 

Inwestycja planowana jest już od dłuższego czasu, koszt całej inwestycji to 1 120 000 zł w tym wkład własny gminy to około 300 000,00 zł. Przy realizacji tego zadania nie będzie jednak kwalifikowany VAT.

· Utworzenie koncepcji docelowego zwodociągowania Gminy Szypliszki (połączenie systemów wodociągowych Kaletnik, Szypliszki, Podwojponie).

 Pan Wójt poinformował, iż w tym roku będzie opracowana koncepcja docelowego                                 zwodociągowania Gminy Szypliszki, czyli połączenie systemów wodociągowych Kaletnik, Szypliszki, Podwojponie. Ma to na celu w najbliższych latach odłączenie się miejscowości położonych w Gminie Szypliszki od wodociągu Białorogi, który jest położony na terenie Gminy Jeleniewo. Koszt koncepcji zwodociągowania to około 55 000,00 zł.

Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się czy spisywanie wodomierzy będzie przejęte przez firmę Gres.

Pan Wójt poinformował, iż Firma Gres przejęła to zadanie w gminie Jeleniewo i będzie odczytywać wodomierze w miejscowościach podłączonych pod wodociąg z Gminy Jeleniewo.

· Zakup przyczepy ciągnikowej.

Pan Wójt poinformował, iż po rozmowach z mechanikiem podjął decyzję, że prawdopodobnie  zostanie sprowadzona używana przyczepa. Koszt zakupu takiej przyczepy wniósłby około 20 000,00 zł.

· Budowa chodnika w miejscowości Szypliszki i Słobódka.

Pan Wójt oznajmił, iż ułożenie nowych chodników w miejscowościach Szypliszki i Słobódka zwiększy bezpieczeństwo i estetykę tych miejscowości. Wartość inwestycji to około 55 000,00 zł.

· Poprawa infrastruktury drogowej. Na tą inwestycję przeznaczono w budżecie gminy 55 000,00 zł .

Pan Wójt poinformował, iż był złożony wniosek  na dofinansowanie na inwestycję dróg gminnych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, tzw. schetynówek, jednak schetynówkę w województwie podlaskim  otrzyma tylko 30 wniosków, Gmina Szypliszki, niestety w tym roku nie otrzyma dofinansowania do schetynówki. W związku z tym by nadal można byłoby modernizować drogi gminne jest pomysł żeby w tym roku wykonać na drogach podłoże pod asfalt, a w następnym roku położyć asfalt. Jest to dobre rozwiązanie by nie obciążać budżetu gminy i  dobrze przygotować podłoże pod asfalt.

· Zagospodarowanie przestrzeni publicznej we wsi Becejły. 

Pan Wójt oświadczył, że pieniądze na zagospodarowanie przestrzeni publicznej w Becejłach zostaną pozyskane z Lokalnej Grupy Działania ,,Szelment”. Planuje się zagospodarować tern szkoły w Becejłach, ustawić przy szkole stół z kamienia oraz ławeczki. Wartość tego przedsięwzięcia to 22 000, 00 zł w tym wkład z budżetu gminy to 5000,00  zł.

· Modernizacja kotłowni wraz z wymianą kotła w Szkole Podstawowej w Becejłach.

Istotną sprawą  jest również modernizacja kotłowni w Szkole Podstawowej w Becejłach. Kotły tam funkcjonujące są już stare i należałoby wymienić ponieważ w każdej chwili mogą przestać pracować. 

· Modernizacja kotłowni w Zespole Szkół w Słobódce. 

Pan Wójt poinformował, iż  częściowo dokonano już modernizacji  kotłowni w Zespole Szkół  w  Słobódce, jednak ze względu na warunki atmosferyczne prace zostały wstrzymane i po poprawieniu się warunków atmosferycznych zostaną podjęte na nowo.

· Zagospodarowanie odpadów. Utworzenie Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych ( w skrócie PSZOK)

Pan Wójt poinformował, iż zgodnie z nową ustawą, na terenie każdej gminy musi być utworzony Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych  (w skrócie PSZOK). W naszej gminie PSZOK będzie mieścił się w Słobódce obok oczyszczalni ścieków. W punkcie tym będą gromadzone następujące rodzaje odpadów: zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane leki i opakowania po chemikaliach oraz zużyte opony będą odbierane przez przedsiębiorcę nie rzadziej niż dwa razy w roku z punktu selektywnej zbiórki lub innych punktów zbiórki organizowanych przez podmioty na terenie gminy. Na ten cel zaplanowano w budżecie 170 000,00 zł.

Wymienione zadania są to zadania inwestycyjne zaplanowane na 2013 rok. 


Pan Wójt poruszył również temat funkcjonowania szkoły w Becejłach i według informacji Stowarzyszenia ,, Edukator” w Łomży kwota dotacji obliczonej według stawek z umowy z dnia 27 grudnia 2012 r. roku wynosi 312 000, 00 zł i zapewnia  możliwość sfinansowania wynagrodzeń wraz z pochodnymi i obligatoryjnym świadczeniem urlopowym. Wynagrodzenia nauczycieli ustalone są według stawek obowiązujących w Szkoła JST w dniu 1 września 2011 roku, bez dodatkowego wynagrodzenia rocznego i bez odpisu na fundusz socjalny. W tej sytuacji deficyt środków wynosi  65 000,00 zł. Wdrożenie niewielkiej podwyżki wynagrodzeń oznacza wzrost deficytu do kwoty 72 000,00 zł. Dodatkowa dotacja pozwoli na pokrycie wszystkich pozostałych kosztów funkcjonowania szkoły (opał, energia, środki czystości, telefon, Internet, drobne remonty, delegacje oraz koszty obsługi kadrowo-finansowej). Radni po dyskusji podjęli decyzję żeby udzielić  dodatkowej dotacji dla Stowarzyszenia ,, Edukator” w Łomży w kwocie 72 000,00 zł i utrzymać Szkołę w Becejłach. W Szkole Podstawowej w Jasionowie jak do tej pory nie ma problemów finansowych. 

Poinformował również, iż zadanie dotyczące modernizacji hydroforni w Kaletniku zostanie zrealizowane po otrzymaniu dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego. Aktualnie wniosek jest na liście rezerwowej. 


Pani Skarbnik przedstawiła planowane dotacje, które będą  udzielone z budżetu Gminy Szypliszki w 2013 roku:

1. Świetlica Gminna w Szypliszkach otrzyma dotację w kwocie 160 000 zł.

2. Biblioteka Publiczna w Słobódce uzyska 130 000 zł.

3. Bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych 10 000 zł. 

Pan Wójt poinformował, iż należałoby zwiększyć dotacje do 10 000,00 zł dla Spółki Wodnej by poprawić jej funkcjonowanie. 

Radni Pan Józef Wałejko i Pan Lech Gałazin poprosili o naprawę sprzętu Spółki wodnej, ponieważ jest wiele zdań do zrobienia, a sprzęt jest już stary i wymaga naprawy.

4. Dotacja na zakup paliwa dla Straży Granicznej 2 500 zł.

5. Dotacja na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Becejłach (Stowarzyszenie „EDUKATOR” w Łomży) 384 300,00 zł.

6. Dotacja na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Jasionowie (Stowarzyszenie „EDUKATOR” w Łomży) 447 560,00 zł

Dochody i wydatki bieżące są zaplanowane na poziomie z 2012 roku.



Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2013 w załączeniu.


Pani Emilia Dębowska inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono. 


Projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki w załączeniu.


Pani Bożena Wasilewska inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwalę w sprawie ustalenia opłaty od posiadania psów. W uchwale Nr XXII/133/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 13 listopada 2012 roku w sprawie opłaty od posiadania psów zmieniono zapis, § 6 otrzymał brzmienie ,,Pobrane w danym miesiącu opłaty powinny być przez inkasenta przekazane do Urzędu Gminy do 5 dnia miesiąca następnego, za wyjątkiem stycznia i lutego”. Pani Skarbnik poinformowała, iż wpływy z opłaty od posiadania psów nie wpływają do budżetu gminy.

Uwag do projektu nie zgłoszono. 


Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłaty od posiadania psów w załączeniu.

Pan Zbigniew Lutyński inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Postawelek Gminy Szypliszki. Pan Wójt poinformował, iż uchwałę podejmuje się, celem uregulowania stanu prawnego istniejącego pasa drogowego drogi gminnej. Pas drogi jest już przesunięty natomiast należy uregulować kwestie dokumentacyjne. Uwag do projektu nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów pod drogę gminną w miejscowości Postawelek gminy Szypliszki w załączeniu.

Ad 8 


Pan Wójt poinformował, iż był 22 stycznia bieżącego roku na spotkaniu u Komendanta Miejskiego Policji w Suwałkach w sprawie reorganizacji Posterunku Policji w Szypliszkach. W sprawie tej wystosował również wiele pism do KMP w Suwałkach, poprosił również o pomoc Panią Poseł Bożenę Kamińską by podjęła temat na komisjach sejmowych. Nie udało się jednak pozostawić Posterunku Policji w Szypliszkach i pod koniec lutego tego roku, posterunek zostanie przeniesiony do Rutki-Tartak. Utworzony tam posterunek będzie obsługiwał 4 gminy: Gminę Szypliszki, Rutkę-Tartak, Wiżajny oraz Jeleniewo. Pan Wójt zadeklarował, iż zaprosi na XXIII Sesję Rady Gminy Szypliszki Komendanta Miejskiego z Suwałk po to by przedstawił argumenty, które przemawiają za reorganizacją Posterunku Policji w Szypliszkach. 


Pan Wójt powiadomił Radnych, iż miał wiele telefonów od mieszkanki wsi Jasionowo w sprawie doprowadzenia linii MPK do Czerwonki.  Pan Wójt w kwestii tej zwrócił się do PGK w Suwałkach Pana Janusza Krzyżewskiego i otrzymał informacje, iż koszt dofinansowania z Gminy za 1 km wyniósłby 6.50 zł plus VAT. Utworzenie  takiej linii obciąży budżet gminy na około 40 000,00 zł rocznie. Pan Przewodniczący Stanisław Gibowicz oznajmił również, iż miał kilka telefonów w tej sprawie.


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż będzie interweniował w sprawie radaru wojskowego ustawionego w na terenie wsi Szelment i wsi Szury. Będzie domagał się rekompensaty dla mieszkaniowców okolicznych wsi, ponieważ po uruchomieniu radaru są problemy z telefonią komórkową oraz z odbiorem nadajników telewizyjnych. 

Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się jaką stawkę za wodę będą płacić mieszkańcy, którzy są podłączeni do wodociągu w Białorogach.

Pan Wójt poinformował, iż mieszkańców tych miejscowości będzie obowiązywać stawka jaką uchwaliła Rada Gminy Jeleniewo.

Ad 9



Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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