 P R O T O K Ó Ł   NR   36/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 14 grudnia 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 11.15 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

5. Ignacy Domalewski- Naczelnik OSP w Szypliszkach

6. Wiesław Wasilewski- Naczelnik OSP w Jeziorkach

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy.


4. Ocena wykonania remontów dróg.


5. Ocena działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2009 rok.


6. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


7. Zapytania i wolne wnioski.


8. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3  Wójt poinformował, iż dosyć dawno został rozstrzygnięty przetarg na odśnieżanie dróg gminnych. Ta jak w latach poprzednich przetarg wygrały dwie firmy i Gmina Szypliszki będzie podzielona na dwie części. Wójt stwierdził, iż Gmina Szypliszki jest przygotowana do sezonu zimowego.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy Pan Bogucki ma ten sam rejon, gdyż w poprzednim sezonie drogi gminne były źle odśnieżane.


Wójt odpowiedział, że rozmawiał na ten temat z Panem Boguckim i w tym sezonie drogi będą odśnieżane na czas i poprawnie.

Ad 4 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że przez cały okres wiosenno- letnio- jesienny były prowadzone bieżące remonty dróg gminnych. Drogi były żwirowane jak również wymieniane były przepusty. Wójt stwierdził, iż teraz jeśli pozwoli pogoda będą jeszcze prowadzone remonty dróg. W ostatnim tygodniu we wsi Żyrwiny były zasypywane żwirem dziury na drodze. Równarka poprawiła drogi we wsiach Wojponie, Podwojponie, Kociołki, Krzywólka, Wygorzel i Przejma Wielka.

Ad 5 Przewodniczący Komisji  Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Pan Adam Stefanowski poprosił o przedstawienie informacji z działalności straży pożarnych za 2009 rok.


Jako pierwszy głos zabrał Naczelnik OSP Szypliszki Pan Jan Ignacy Domalewski, który na wstępie powitał radnych obecnych na posiedzeniu. Pan Domalewski stwierdził, że OSP Szypliszki realizuje zadania statutowe w zakresie bezpieczeństwa pożarowego obywateli i likwidowania skutków klęsk żywiołowych i innych miejscowych zagrożeń. W 2009 roku OSP Szypliszki wyjeżdżała 58 razy do różnych zdarzeń, były to: pożary- 7, wypadki drogowe- 16, usuwanie powalonych drzew po wichurach- 6, usuwanie gniazd szerszeni- 16, zabezpieczanie śmigłowca ratowniczego- 3, ochrona imprez na terenie gminy- 4, inne miejscowe zagrożenia- 6. Pan Domalewski poinformował, iż w Szkole Podstawowej w Fornetce OSP Szypliszki zorganizowało pokaz sprzętu i działań ratowniczych dla młodzieży szkolnej. W 2009 roku 10 strażaków z OSP Szypliszki odbyło profesjonalny kurs w zakresie ratownictwa medycznego. Obecnie OSP posiada 12 wyszkolonych ratowników z zakresu ratownictwa medycznego. W remizie został przeprowadzony remont: wykonano nową instalację elektryczną, wymieniono oświetlenie, toaletę i umywalkę z podgrzewaczem wody, wymieniono instalację centralnego ogrzewania, wykonano nowe tynki w obu garażach i szatni, położono strukturę i lamperie z żywicy, położono posadzkę w szatni, wymieniono drzwi główne i wewnętrzne w obu garażach. Podczas prac remontowych pracowali również strażacy oraz pracownicy fizyczni gminy. Naczelnik OSP Szypliszki stwierdził, że najważniejszym wydarzeniem w 2009 roku był zakup nowego samochodu ratowniczo- gaśniczego Mercedesa Atego. Samochód ma kompletne wyposażenie  w sprzęt do ratownictwa drogowego, gaszenia pożarów i likwidowania innych miejscowych zagrożeń. Wyposażenie spełnia wszystkie standardy ratownictwa. Oprócz mercedesa OSP posiada lekki samochód ratowniczy Ford Tranzit zakupiony w 2004  roku i średni samochód gaśniczy Star 244, który ma 26 lat ale jest sprawny technicznie i gotowy do udziału w akcjach gaśniczych. Pan Domalewski podziękował, w imieniu własnym i społeczeństwa, Panu  Wójtowi, Przewodniczącemu Rady oraz całej radzie gminy za to, że potrafi domówić się i realizować wspólne założenia. Pan Domalewski stwierdził, że ma nadzieje, iż w przyszłości społeczeństwo zrewanżuje się za to wszystko.


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał jak sprawuje się nowy samochód ratowniczo- gaśniczy.


Pan Domalewski odpowiedział, że nowym samochodem jeździ inny strażak ale z tego co wie samochód sprawuje się bardzo dobrze.


Przewodniczący Komisji Pan Adam Stefanowski zapytał czy nowy samochód uczestniczył już w jakiejś akcji.


Pan Domalewski odpowiedział, że już 3 razy wyjeżdżał do akcji i były to: pożar kukurydzy w Pokomszach, wypadek cysterny i  wypadek samochodu osobowego.


Następnie głos zabrał Naczelnik OSP w Jeziorkach Pan Wiesław Wasilewski, który na wstępie powitał zebranych na posiedzeniu. Pan Wasilewski stwierdził, iż OSP Jeziorki jest małą jednostka i tym samym w 2009 roku było mało wyjazdów do zdarzeń gdyż tylko 2 wyjazdy. Pierwszy wyjazd był do pożaru, a drugi wyjazd dotyczył wypadku drogowego. Naczelnik OSP w Jeziorkach stwierdził, iż na wyposażeniu jednostki znajduje się sprzęt sprawny technicznie i jak na warunki straży jest jego wystarczająca ilość. Pan Wasilewski stwierdził, iż obecnie nie ma żadnych próśb do Wójta i radnych, gdyż wszystko zostało już zakupione i wykonane. Pan Wasilewski podziękował Wójtowi i radzie gminy za wsparcie i okazaną pomoc.


Przewodniczący Komisji Pan Adam Stefanowski zapytał czy jest młoda kadra w Osp Sadzawki.


Pan Wasilewski odpowiedział, iż w OSP w Jeziorkach służą młodzi strażacy.


Jako ostatni głos zabrał Naczelnik OSP w Kaletniku Pan Wojciech Głażewski. Naczelnik OSP w Kaletniku stwierdził, iż do jego jednostki należy 22 strażaków, w tym 2 strażaków przeszło z drużyny młodzieżowej. Na przełomie marca i kwietnia zostało zorganizowane szkolenie w zakresie ratownictwa medycznego, kurs ten zorganizowała Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach ze środków unijnych. W OSP Kaletnik jest 8 strażaków przeszkolonych w zakresie ratownictwa medycznego. W 2009 roku jednostka wyjeżdżała 50 razy do różnego rodzaju zdarzeń. W tym były wezwania do nietypowych zdarzeń m .in. wyciągano kota ze studni, usuwano gniazdo os z komina na plebani oraz wyciągano szczura ze studni. Wiele wyjazdów było do palących się traw, były 2 wyjazdy do wypadków drogowych,  usuwano powalone drzewa po wichurach, 3 razy przygotowywano lądowisko do helikoptera. Na wyposażeniu OSP w Kaletniku jest Star z 1992 r. i żuk 1984 r. W 2009 roku OSP Kaletnik nie korzystało z funduszów gminy przy zakupie sprzętu. W 2009 roku zakupiono następujący sprzęt: 

- do usuwania szerszeni- teleskop 5 m, opryskiwacz i płyn – 500 zł, środki finansowe pozyskano od sponsora;

- zestaw hydrauliczny lukas tj. sprzęt do cięcia samochodów- koszt 22 245, 30 zł

- 8 par butów gumowych specjalnych – 1679, 79 zł

- 4 sztuki kominiarek

OSP Kaletnik otrzymało na zakup wymienionego sprzętu 20 000 zł dotacji z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego, ale przez Zarząd Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej. Kwotę 4 206 zł jednostka otrzymała z Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego. W budynku remizy wymieniono wszystkie okna na nowe, na które 5 000 zł pozyskano z Głównego Zarządu Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Warszawie. Zlikwidowano zaciek na wieży budynku remizy, na której umocowana jest syrena strażacka. W styczniu 2009 r. Komendant Wojewódzki PSP oferował jednostce w Kaletniku 2 samochody używane. Pan Głażewski poinformował, iż po rozmowach z Wójtem stwierdzili, że samochody te są bardzo zniszczone i należałoby zakupić nowy samochód, do którego mniej dołoży się niż do naprawy starych samochodów. Naczelnik OSP Podziękował za wysłuchanie informacji.


Wójt Gminy poinformował, iż miał być Naczelnik OSP Postawelek Pan Józef Murawski z tym, że wypadł mu pilny wyjazd służbowy i nie mógł przyjść na zebranie za co prosił przeprosić radnych.

Ad 6 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Skarbnik poinformowała, iż plan dostosowuje się do realizowanych inwestycji.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w 2010 roku zostanie przeprowadzona termomodernizacja ośrodka zdrowia wraz z wykonaniem podjazdu dla osób niepełnosprawnych.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2009 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego. Skarbnik poinformowała, że środki finansowe w kwocie  40 186,56  zł niewykorzystane w roku 2009 przechodzą na plan dochodów i wydatków w roku 2010. Środki te dotyczą programu „Uczeń na wsi” – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko – wiejskie, który to realizowany jest przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Wysoka. Wniosek został złożony przez Pana Świackiego, który chce zagospodarować swoją działkę we wsi Przejma Wysoka.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów z przeznaczeniem pod pas drogi we wsiach: Lipowo i Bilwinowo. Wniosek o uregulowanie stanu drogi gminnej we wsi Lipowo został złożony przez Pana Gref, gdyż droga gminna w planach przebiega przez mieszkanie wnioskodawcy. Wnioskodawca poprosił o prawidłowe naniesienie drogi gminnej w plany tzn. faktycznie droga gminna przebiega obok gospodarstwa. Pan Dąbrowski złożył wniosek o uregulowanie przebiegu drogi gminnej we wsi Bilwinowo. Faktyczna droga zajęła 0,35 ha gruntu wnioskodawcy i należy to uregulować.


Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawił projekty uchwał w sprawie planu pracy Komisji Rady Gminy. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok.


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad 7 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż do dnia dzisiejszego nie wpłynęła pozostała część kwoty na zwrot akcyzy za paliwo dla rolników. Gmina Szypliszki otrzymała 7% kwoty jaka powinna być przelana na gminę. Wójt stwierdził, iż pozostałe gminy otrzymały ponad 50 % dotacji przysługującej. Z tego co dowiedział się Wójt, nastąpił błąd pracownika Urzędu Wojewódzkiego, który składał zapotrzebowanie na środki finansowe dla gmin i dla Gminy Szypliszki została wpisana mniejsza kwota. W 2009 roku prawdopodobnie pieniądze za akcyzę nie zostaną wypłacone.

Ad 8 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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