P R O T O K Ó Ł NR 19.2013


Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki wraz z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów odbytej w dniu 25 marca 2013 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.00 a zakończyło się o godzinie 13.15 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Obecni wszyscy radni.

Ponadto udział wzięli:

1.
Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2.
Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3.
Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4.
Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

5.
Pani Małgorzata Jasionowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

6.       Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Zaproszeni goście:

1. Jerzy Dziepak- Grupa ELTEL Networks – wykonawca zadania

2. Waldemar Stollberg- Grupa ELTEL Networks – wykonawca zadania

3. Robert Maślanka- Grupa ELTEL Networks – wykonawca zadania

4. Jacek Miciński- Grupa ELTEL Networks – wykonawca zadania

Porządek posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy Szypliszki:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2.  Interpelacje i zapytania radnych.

3. Omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych.

4. Remonty szkół na terenie gminy.

5.  Sprawozdania z realizacji zadań z pomocy społecznej za 2012 rok.

6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:

-  Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za 2012 rok.

- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022.

-  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok.

- Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.

- Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku.

- Przedstawienie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok.

- Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok.

- Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz ustalenia stawki tej opłaty.

- Projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki.

- Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia drogi od Agencji Nieruchomości Rolnych.

- Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego w miejscowości Słobódka.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad.

Ad 1


Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska Rady Gminy Szypliszki, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku. Pan Przewodniczący poinformował, iż na posiedzenie   wspólnych komisji zostali zaproszeni przedstawiciele grupy ELTEL Networks, którzy są wykonawcami zadania dotyczącego budowy linii 400 kV Ełk-granica RP.

Ad 2 


Nie zgłoszono.

Ad 3 


Pan Wójt oznajmił, iż koszt odśnieżania dróg na dzień dzisiejszy wyniósł około 280 000,00 zł. Odśnieżanie w tym roku było bardzo intensywne ze względu na bardzo długą i śnieżną zimę. Porównując odśnieżanie w 2011 roku, gdzie wyniosło  282 802,00 zł oraz rok 2012, gdzie koszt odśnieżania wyniósł 45 550 zł, koszty odśnieżania w roku 2013 są bardzo znaczne. Pan Wójt poinformował, że w długoterminowych pogodach zapowiadają jeszcze dość duże opady śniegu w związku z czym koszty odśnieżania mogą wzrosnąć.

Pan Mirosław Wasilewski poprosił by był odśnieżany odcinek drogi w kierunku Słobódka, ponieważ dochodzą słuchy od mieszkańców w tej sprawie i na niektórych odcinkach dróg prywatnych, droga nie jest odśnieżana.

Pan Wójt poinformował, iż odcinków dróg prywatnych do gospodarstw nie odśnieża się, jedynie w sytuacjach wyjątkowych np. przyjazd pogotowia do osoby chorej, wówczas prywatne odcinki dróg są odśnieżane. Ustalone jest, że to mieszkaniec ponosi koszty za odśnieżanie drogi prywatnej do gospodarstwa i rozlicza się  wówczas z wykonawcą. 

Ad 4 


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował radnych, iż dokonano remontu w Z S w Słobódce dwóch łazienek, łazienki dla maluchów oraz dla nauczycieli. Koszt materiałów wraz z robotą palaczy wyniósł około 9 000 zł. W Z S w Kaletniku położono gres oraz pomalowano 2 sale w części starej szkoły. W Szkołach w Jasionowie i w Becejłach nie wykonano remontów.

Pan Wójt ogłosił, iż Szkoła Podstawowa w Jasionowie otrzymała dofinansowanie w kwocie 250 000,00 zł do projektu pt. ,,Droga do sukcesu” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach. Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty. W ramach projektu odbędą się dodatkowe zajęcia dla dzieci z problemami nauczania między innymi z języka polskiego, matematyki. Zajęcia te będą realizowane do końca sierpnia 2015 roku. Gmina Szypliszki otrzymała również dofinansowanie do projektu pt. ,,Zagospodarowanie przestrzeni publicznej we wsi Becejły", całkowity koszt projektu to 22 000,00 zł w tym wkład własny gminy to 5 000,00 zł. Wniosek został złożony za pośrednictwem LGD ,,Szelment". Projekt obejmuje zagospodarowanie terenu wokół Szkoły Podstawowej w Becejłach (ławki, klomby, stół uliczny do gier, stojak rowerowy oraz stół do pingponga), inwestycja będzie zrobiona w okresie wakacyjnym. 

Pan Wójt poinformował, że subwencja w 2012 roku wynosiła 3 565 536, 00 zł, natomiast subwencja na 2013 rok została zmniejszona o kwotę 42 862, 00 zł. Do  szkół w 2012 roku dopłacono 926 000,00 zł. Subwencja wyrównawcza w płacach dla nauczycieli wyniosła 29 000,00 zł. 

 Pan Wójt poinformował również, że został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na modernizację stacji wodociągowej w Kaletniku. Wniosek jest na liście rezerwowych i Pan Wójt ma wielką nadzieję, że w niedługim czasie zostanie podpisana umowa na realizację tego przedsięwzięcia. Do końca czerwca przyszłego roku powinien być dokonany i rozliczony remont stacji wodociągowej w Kaletniku. 

Radny Pan Karol Baluta zapytał jaki jest koszt i wkład własny gminy w remont stacji wodociągowej.

Pan Wójt poinformował, iż planowany koszt modernizacji to 1 300 000,00 zł, wkład własny gminy to 514 000, 00 zł, VAT nie jest kosztem kwalifikowanym.

Ustalony jest termin do podpisania umowy na realizację zadania inwestycyjnego pt. ,,Budowa publicznej, ogólnodostępnej plaży i kąpieliska z potrzebną zabudową usługową oraz infrastrukturą techniczną i drogową w miejscowości Becejły", Pan Wójt poinformował, iż Urząd Marszałkowski chce obniżyć dofinansowanie na około 70 000,00 zł, poinformował, że będzie negocjował w tej sprawie z Marszałkiem Województwa.

Ad 5


Pani Małgorzata Bagińska Kierownik GOPS przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań z pomocy społecznej za 2012 rok. Poinformowała, iż pomoc społeczna w myśl ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r. (tekst jednolity z 2009 r. Dz. U. Nr 175, poz. 1362 z późn. zm.) jest instytucją polityki społecznej państwa, która ma na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężenie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości.


Pomoc społeczna ma na celu zaspokojenie niezbędnych potrzeb życiowych osób i rodzin oraz umożliwienie im bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka. 


Obowiązek wykonywania zadań pomocy społecznej spoczywa na organach jednostek samorządu terytorialnego oraz na administracji rządowej. Do zaspokojenia niezbędnych potrzeb życiowych osobom i rodzinom na poziomie gmin powołane są Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej. Realizują one zadania zlecone gminie zgodnie z ustaleniami przekazanymi w tej sprawie przez wojewodę i zadania własne gminy w zakresie pomocy społecznej.

Ogółem w 2012 roku bez względu na rodzaj świadczeń, formę, liczbę oraz źródło finansowania z pomocy skorzystało ogółem 305 osób – tj. 154 rodziny o liczbie osób w rodzinie -585.

Najczęściej występujące powody przyznawania pomocy przez GOPS to:

· ubóstwo - 110 rodzin 

· bezrobocie - 49 rodzin

· potrzeba ochrony macierzyństwa - 28 rodzin

· długotrwała i ciężka choroba - 39 rodzin

· niepełnosprawność - 28 rodzin

· bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego - 49 rodzin (w tym: rodziny wielodzietne - 20 rodzin, rodziny niepełne - 18 rodzin)

· alkoholizm -7 rodzin 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej udzielił w 2012 roku następujących świadczeń:

· Zasiłek stały - formą tą objęto 15 osób i wypłacono 149 świadczeń na kwotę – 64 445,00 zł

· Ubezpieczeniem zdrowotnym objęto - 13 osób na kwotę - 5 208,00 zł.

· Zasiłek okresowy - z tej formy pomocy skorzystało 58 rodzin, którym wypłacono 298 świadczeń na kwotę - 100 241,00 zł

· Zasiłek celowy - ogółem objęto tą formą pomocy - 45 rodzin i wypłacono ogólną kwotę - 24 170,00 zł. 

· Zapewnienie posiłku - z powyższej formy pomocy skorzystało ogółem 206 osób na łączna kwotę 117 200,00 zł, w tym 192 osoby w formie posiłku, gdzie wydano 24 696 posiłków na kwotę - 110 979,00 zł, 14 skorzystało z pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności na łączną kwotę - 9 200,00 zł. Średnia cena jednego posiłku wynosiła – 4,12 zł.

· Pomoc instytucjonalna- w 2012 roku na pokrycie kosztów utrzymania w DPS wydatkowano - 176 071,00 zł. W DPS było umieszczonych 10 osób.

·  Usługi opiekuńcze - formą pomocy objęto 19 osób, którym świadczyły usługi opiekuńcze zatrudnione w GOPS 4 opiekunki. Wydatkowano ogółem na ten cel 130 727,00 zł. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał ile osób jest w DPS w chwili obecnej.

Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że w chwili obecnej jest 8 osób w tym w DPS ,, Kalina" w Suwałkach 3 osoby, w  DPS w Nowej Wsi Ełckiej 4 osoby oraz w DPS ,,Jaśki" w Jaśkach 1 osoba. Koszt utrzymania miesięcznie w DPS jest dość wysoki, wynosi około 2 700,00 zł, 2 800,00 zł na jedną osobę. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach dopłaca do utrzymania 1 mieszkańca w DPS szacunkowo od 2 100,00 zł do 2 500,00 zł. Uwag do sprawozdania nie wniesiono.

Sprawozdanie z realizacji zadań z pomocy społecznej za 2012 rok w załączeniu.

Ad 6


Pani Małgorzata Bagińska Kierownik GOPS przedstawiła również sprawozdanie z oceny zasobów pomocy społecznej za 2012 rok. Oznajmiła, iż zgodnie z art. 16 a ustawy o pomocy społecznej przygotowuje się corocznie ocenę zasobów pomocy społecznej, która jest przedstawiana Radzie Gminy. Ocena zasobów pomocy społecznej obejmuje w szczególności:

· dane o sytuacji demograficznej i społecznej;

· dane o korzystających z pomocy i wsparcia;

· inne rodzaje pomocy i świadczeń;

· zasoby instytucjonalne pomocy i wsparcia;

· potrzeby finansowe;

·  kadra ośrodka, zatrudnienie;

·  środki finansowe na wydatki na pomoc społeczną. 

Ocena zawiera dane statystyczne obejmujące 2010-2012 rok i prognozę na rok 2013. Ocena jest również podstawą do planowania budżetu. 


Pan Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki zapytał jak przedstawiają się koszty funkcjonowania GOPS na rok 2013 

Pani Małgorzata Bagińska Kierownik GOPS w Szypliszkach oznajmiła, iż na 2013 rok zaplanowano następujące koszty:

- 3 420 000,00 zł (zatrudnienie i koszty utrzymania GOPS w Szypliszkach)

- 1 829 000,00 zł (obsługa i realizacja zadań z zakresu świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego)

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022. Uchwała została przekształcona ze względu na dostosowanie treści uchwały i wzoru WPF do przepisów Rozporządzenia Ministra Finansów oraz dostosowanie WPF do zmiany w budżecie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022 w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Pani Skarbnik poinformowała, iż na podstawie pisma przesłanego przez Ministra Finansów w budżecie został zmniejszony plan dochodów z tytułu subwencji oświatowej dla gminy na rok 2013 o kwotę 42 862,00 zł. Następnie została zwiększona dotacja celowa na realizację własnych zadań bieżących na 2013 rok w dz. 852 – pomoc społeczna,  rozdz. 85295 § 2030 o kwotę 14 238,00 zł. Zmianę dokonano ze względu na otrzymane pismo z Wydział Finansów i Budżetu Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. W budżecie Gminy Szypliszki dokonano zmian w zakresie dochodów podatkowych do wartości wynikających z wymiaru na 2013 rok oraz dochodów z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych, mając na względzie wysokość wykonania dochodów z tego tytułu w roku 2012. Z budżetu Gminy Szypliszki została udzielona pomoc finansowa Samorządowi Województwa Podlaskiego na zrealizowanie zadania pn. ,,Remont chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 651”. Zadanie to dotyczy poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinkach w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki, w miejscowościach Szypliszki i Słobódka. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2013 rok, w wysokości do 50 000,00 zł. W budżecie Gminy Szypliszki dokonane zostały niezbędne zmiany w planie wydatków budżetowych na wynagrodzenia i pochodne pracownika zatrudnionego na stanowisku ds. gospodarki odpadami na ten cel przyznano kwotę 37 000,00 zł. W budżecie zostały również zwiększone środki na ulepszenie infrastruktury drogowej do kwoty 105 000,00 zł. Pan Wójt poinformował, iż chce w tym roku przygotować kilka odcinków dróg w gminie Szypliszki pod asfaltowanie. Na wniosek kierowników jednostek podległych dokonuje się zmian w planie wydatków w działach: 801 – oświata i wychowanie oraz 852 – Pomoc społeczna. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego. Pomoc zostanie udzielona z budżetu Gminy Szypliszki w kwocie do 50 000 zł. Pan Wójt poinformował, iż pomoc ta jest niezbędna do wykonania zadania pn. ,,Remont chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 651”. Dzięki realizacji tego zadania poprawi się bezpieczeństwo ruchu na odcinkach w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki, w miejscowościach Szypliszki i Słobódka. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Projekt w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok. Pani Skarbnik poinformowała, iż program ten został uchwalony 28 października 2011 roku uchwałą Nr XI/64/2011. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego wyszczególnił zakres i formy współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi na obszarze Gminy Szypliszki lub na rzecz jej mieszkańców działalności pożytku publicznego w zakresie odpowiadającym zadaniom gminy. Gmina Szypliszki udostępniała na warunkach preferencyjnych nieruchomości, lokale niezbędne podmiotom do prowadzenia działalności związanej z realizacją zadań gminy, udzielała pomocy w nawiązywaniu kontaktów z innymi organizacjami oraz instytucjami samorządowymi, udostępniała podmiotom formularze ofert na realizację zadań gminy i sprawozdań z ich wykonania. Współpraca gminy z organizacjami oraz innymi podmiotami odbywała się w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, ekologii i ochrony środowiska, udzielania rodzinom w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie, realizacji programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży, stanowiących alternatywę wobec używania alkoholu i narkotyków oraz zapewnienia prawidłowego wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostającej w szczególnie trudnej sytuacji rodzinnej, w której występują problemy alkoholowe. Uwag do sprawozdania nie wniesiono.

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła również sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012 rok. Pani Skarbnik poinformowała, iż budżet gminy Szypliszki na rok 2012 zatwierdzony został przez Radę Gminy uchwałą Nr XIV/91/2012 z dnia 10 stycznia 2012 roku. Plan dochodów stanowił 15 238 993,00 zł z tego wydatki określono na kwotę 15 0333 281,00 zł. W trakcie realizacji budżetu dokonano wielu zmian. Zmiany dokonywano Uchwałami Rady Gminy oraz Zarządzeniami Wójta Gminy. Wobec powyższych zmian budżet gminy na dzień 31 grudnia 2012 roku wyglądał następująco:

- plan dochodów ogółem 13 946 822,00 zł

- plan wydatków ogółem 14 434 142,00 zł


Plan dochodów zrealizowany został w 95,3 % co stanowi kwotę 13 289 507,07 zł, natomiast plan wydatków budżetowych w roku 2012 zrealizowany został w 95,3 %, co stanowi kwotę 13 752 587,48 zł z tego wydatki bieżące 11 322 519,48 zł oraz wydatki majątkowe 2 430 068,00 zł. Utrzymanie i modernizacja dróg publicznych gminnych kosztowała 586 580,15 zł. Na funkcjonowanie szkół na terenie gminy Szypliszki przeznaczono 4 994 058,52 zł w tym na mocy porozumienia zawartego ze Stowarzyszeniem ,, EDUKATOR" w Łomży gmina przekazała kwotę 801 320,00 zł na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Becejłach i Jasionowie. Wydatki na pomoc społeczną wyniosły 2 638 966,36 zł. Celem zapewnienia edukacji przedszkolnej dla dzieci w wieku 3-5 lat na terenie Gminy Szypliszki, gmina pozyskała środki na prowadzenie zajęć w trzech zespołach przedszkolnych. Projekt pn. ,,Zespoły Przedszkolne w Gminie Szypliszki" był dofinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Wkład własny gminy stanowił nieznaczny procent w budżecie projektu. 


Na dzień 31 grudnia 2012 roku gmina nie posiadała żadnych zobowiązań wymagalnych. W roku 2012 spłacono raty pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie ogólnej 502 680,00 zł, pozostała kwota spłacona będzie w latach 2014-2022. 


Gmina Szypliszki jako jedna z nielicznych gmin w Województwie Podlaskim zdobyła znacznej wielkości fundusze na zakup pomocy dydaktycznych i sprzętu komputerowego do realizacji programów nauczania z wykorzystaniem technologii informacyjno-komunikacyjnych, w ramach Rządowego Programu rozwijania kompetencji uczniów i nauczycieli ,,Cyfrowa szkoła", koszt ogólny zadania to 96 826,83 zł Gmina Szypliszki pozyskała dotację na ten cel w wysokości 76 875,00 zł. Udział własny to 19 951,83 zł. Wsparciem finansowym została objęta Szkoła Podstawowa w Kaletniku. Dzięki zakupionym pomocom dzieci mają wzbogacone i urozmaicone zajęcia co zwiększa aktywność uczniów w rozwoju.

W 2012 roku na wydatki majątkowe przeznaczono 2 430 068,00 zł, zostały zrealizowane następujące zadania:

· ,,Remont stacji wodociągowej we wsi Szypliszki", który miał na celu poprawę jakości dostarczanej wody- koszt 1527 378,76 zł.

· poniesiono wydatki związane z urządzeniem plaży i kąpieliska w Becejłach - koszt 56 180,00 zł.

· Opłacono dokumentację projektową w zakresie przebudowy dróg- koszt 26 144,40 zł.

· przebudowano sanitariaty i kanalizację w Szkole Podstawowej w Jasionowie - koszt 53 100,00 zł.

· Zmodernizowano instalację c. o. na sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Kaletniku- koszt 50 000,00 zł.

· Wykonano modernizację kotłowni wraz z wymianą kotła w Zespole Szkół w Kaletniku- koszt 49 500,00 zł.

· Zakupiono unit stomatologiczny do Ośrodka Zdrowia- koszt 34 000,00 zł.

Znaczna część budżetu została przeznaczona na przeprowadzenie modernizacji budynków szkół. Łączne koszty w tym zakresie to 242 464,23 zł. 

W roku 2012 przekazano dotację dla Powiatu Suwalskiego w kwocie 236 779,82 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania na terenie Gminy Szypliszki przebudowę drogi powiatowej w miejscowości Fornetka.

Udzielono pomocy finansowej Gminie Jeleniewo w kwocie 21 077,29 zł na budowę drogi do miejscowości Szelment. Zadania inwestycyjne wykonano w 97,18%. W roku 2012 Gmina nie zwiększyła swego zadłużenia, a zaplanowane na rok 2012 inwestycje zostały zrealizowane. Uwag do sprawozdania nie wniesiono.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012 rok w załączeniu.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz ustalenia stawki tej opłaty. Pan Wójt Mariusz Grygieńć poinformował, iż na sesji zostanie podjęta uchwała, ponieważ w poprzedniej uchwale nie uwzględniono nieruchomości po byłym Przejściu Granicznym w Budzisku. Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz ustalenia stawki tej opłaty w załączeniu.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił również projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie  programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w załączeniu.


Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia drogi od Agencji Nieruchomości Rolnych. Pan Wójt poinformował, iż nieruchomość znajdująca się w miejscowości Wojponie jest zajęta pod istniejący odcinek ogólnodostępnej drogi gminnej i zostanie przeznaczona na cele infrastrukturalne, służące wykonywaniu zadań własnych Gminy Szypliszki, pod pas drogowy publicznej drogi gminnej. Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia drogi od Agencji Nieruchomości Rolnych w załączeniu.


Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego w miejscowości Słobódka. Pan Wójt poinformował, iż w ubiegłym roku dokonano eksmisji rodziny z tej nieruchomość do lokalu zastępczego. Mieszkanie te było bardzo zadłużone i podjęto decyzję o eksmisji. Sprzedaż nieruchomości nastąpi w drodze przetargu. Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego w miejscowości Słobódka w załączeniu.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poprosił o zabranie głosu przez przedstawicieli grupy ELTEL Networks. Pan Wójt poinformował, iż przed podjęciem uchwały na sesji dotyczącej ,,Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk – granica RP na terenie gminy Szypliszki" należałoby jeszcze wyjaśnić niejasności dotyczące tego przedsięwzięcia w związku z czym na posiedzenie wspólnych komisji zostali zaproszeni przedstawiciele grupy ELTEL Networks.


Przewodniczący Rady Gminy pan Stanisław Gibowicz zapytał jak wygląda sytuacja z podpisywaniem umów z właścicielami nieruchomość.

Pan Jerzy Dziepak poinformował, iż w tej chwili podpisanych jest 70 % umów z w gminie Szypliszki z właścicielami nieruchomości. W liczbach przedstawia się to następująco: 

- ilość działek osób prywatnych w gminie Szypliszki to 166, załatwionych spraw -109, spraw do załatwienia- 57;

- ilość działek instytucjonalnych- 48, załatwionych spraw 42, spraw do załatwienia 6.

 
Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć zapytał kiedy będą wypłacone wynagrodzenia.

Pan Jerzy Dziepak poinformował, iż kwota wynagrodzenia należna właścicielowi za wybudowanie linii na jego działce będzie podzielona na dwie części. Pierwsza wypłacana jest natychmiast po zawarciu umowy cywilnoprawnej, którą będzie miał ze sobą przedstawiciel natomiast kolejną transzę wynagrodzenia wypłaca się po ustanowieniu tzw. służebności przesyłu. Odbywa się to notarialnie, a informacja o linii trafia do księgi wieczystej nieruchomości. W tym miejscu należy zaznaczyć, że właściciel działki nie zmienia się i nie zmienia się przeznaczenie ziemi rolnej. 


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał jaki jest okres oczekiwania na wypłatę odszkodowań.

Pan Waldemar Stollberg wyjaśnił, iż okres oczekiwań na wypłatę odszkodowań w dużej mierze zależy od statusu prawnego nieruchomości. Jeśli nie ma problemów z dokumentacją, wówczas od momentu uzgodnienia warunków do wypłacenia odszkodowania okres ten może wynieść 3-4 tygodnie. Wszystkie koszty w tym w opłatę u notariuszy, podatek są kosztami inwestora. Kwota w umie cywilnoprawnej jest wyższa niż w operacie szacunkowym, ponieważ są uwzględnione  dodatkowe koszty. Pan Stollberg poinformował, iż jest poruszony temat w sprawie podatku od służebności przesyłu i wszyscy właściciele nieruchomości zostaną poinformowani w tej sprawie.


Pan Stollberg poinformował, iż przedstawiony w projekcie uchwały ,,Miejscowy planu zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk – granica RP na terenie gminy Szypliszki" jest skorygowanym planem z 2000 roku. Dzięki spotkaniom, konsultacjom z mieszkańcami gminy Szypliszki i złożonych przez nich wniosków, plan przebiegu trasy dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk – granica RP został przesunięty od zabudowań miedzy innymi w miejscowość Grauże Nowe i w miejscowości Wiatrołuża Druga. Linia ta w znacznym stopniu została odsunięta od  zabudowań. 


Radny Gminy Szypliszki Pan Antoni Aneszko zapytał co będzie z właścicielami nieruchomości, którzy nie wyrażą zgody na podpisanie umów.

Pan Jerzy Dziepak poinformował, iż są prowadzone rozmowy z właścicielami nieruchomości i nastąpi taki moment, że te rozmowy zostaną zakończone. Jest to perspektywa 3 - 4 miesięcy, wówczas po raz kolejny będą odwiedzani mieszkańcy, którzy nie wyrazili zgody na podpisanie umowy i będą informowani, że zostanie przeprowadzona procedura administracyjna. Ponieważ jest to inwestycja celu publicznego i nawet Konstytucja RP pozwala na przeprowadzenie takiej procedury administracyjnej. Następnie występuję się z prośbą do Starosty o wydanie decyzji administracyjnej o możliwość wybudowania linii na nieruchomości na której nie została wyrażona zgoda(ograniczenie prawa własności). Ta decyzja nie odbiera prawa własności, tylko umożliwia wybudowanie tej linii. Na mieszkańca przechodzi odpowiedzialność, żeby wywalczyć odszkodowanie i mieszkaniec sam będzie dążyć do ustalenia służebności przesyłu.


Radny Pan Karol Baluta zapytał czy w takiej sytuacji może być wyższe odszkodowanie?

Pan Dziepak poinformował iż odszkodowanie nie będzie wyższe. W tej chwili koszty wszystkie ponosi ELTEL natomiast wyżej wymienionej sytuacji właściciel na własną rękę będzie musiał dążyć do ustanowienia służebności przesyłu. Wszystkie koszt ponosi wówczas właściciel nieruchomości.


Radny Pan Karol Baluta zapytał czy będzie możliwe odszkodowanie gdy stanie się cokolwiek pod linią np. dla maszyny rolniczej.

Pan Jerzy Dziepak poinformował, iż kodeks cywilny gwarantuje, iż każdemu, któremu zostanie wyrządzona szkoda może dochodzić odszkodowania od właściciela linii a właścicielem linii są Polskie Sieci Elektroenergetyczne, należy tylko udowodnić, że dana szkoda został wyrządzona.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy pod linią można korzystać z maszyn rolniczych, które mają wbudowaną elektronikę.

Pan Jerzy Dziepak poinformował, iż tego typu obiekty od kilku lat działają na obszarach rolniczych Wielkopolski. Nie zaobserwowano do tej pory żadnego wpływu na pracę urządzeń. Projektant, który projektował linię 400 kV uwzględnił to, że pod liniami prowadzone będą normalne prace, dlatego też odległość przewodów od ziemi w najniższym punkcie wynosi 13,4 metra. Taka odległość umożliwia korzystanie z każdego rodzaju kombajnów i ciągników używanych w rolnictwie.


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał co określa służebność przesyłu.              Pan Jerzy Dziepak wyjaśnił, iż służebność przesyłu określa zakres w jakim przedsiębiorca przesyłowy może korzystać z cudzej nieruchomości, na której znajdują się (lub mają się znajdować) jego urządzenia przesyłowe - wszelkie konstrukcje i instalacje tworzące linie do doprowadzania i odprowadzania energii elektrycznej. Źródłem służebności przesyłu jest umowa zawarta w formie aktu notarialnego między przedsiębiorcą przesyłowym i właścicielem gruntu, na którym są lub mają zostać zainstalowane urządzenia przesyłowe. Umowa ta powinna szczegółowo określać zakres czynności, które przedsiębiorca przesyłowy może wykonywać w stosunku do nieruchomości, a tym samym, jakie działania przedsiębiorcy w stosunku do nieruchomości jej właściciel powinien znosić. W szczególności w umowie powinny być ustalone wysokość i zasady płatności wynagrodzenia.  Linie 400 KV buduje się na około 40 lat i po 40 latach najczęściej jest rozbierana. Nie jest możliwe żeby w tym samym pasie powstała nowa linia,  większa niż 400 kV.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał dlaczego tak dużo stawia się wiatraków i czy są dopłacane pieniądze za postawienie takiej elektrowni. 

Pan Dziepak poinformował, iż UE założyła, iż do 2020 roku cała Europa powinna zwiększyć produkcję energii odnawialnej aż do 20 % w związku z czym jest nacisk na tworzenie elektrowni wiatrakowych. Zachętą do postawienia wiatraków są dopłaty UE do połowy wartości wiatraka. Zakład energetyczny jest zobowiązany do kupna wyprodukowanej energii.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy będą zwracane odszkodowania za obniżenie wartości nieruchomości.


Pan Jerzy Dziepak wyjaśnił, iż wycenę przygotowują rzeczoznawcy majątkowi i są wypłacane odszkodowania za słup, za obniżenie wartości nieruchomości z powodu umiejscowienia tej linii oraz wypłacana jest różnica wraz z wynagrodzeniem za służebność przesyłu. 


Pan Jerzy Dziepak dodał również, iż linia 15 kV w punktach przecięcia z linia 400 kV będzie skablowana ze względu na lepszy dostęp do linii 400 kV w razie awarii. Kabluje się linie niskiego i średniego napięcia w punktach skrzyżowań z linią 400 kV. Przy awarii przewodu linii 400 kV nie ma możliwości upadku linii z płynącą energią na ziemię. Są montowane odpowiednie zabezpieczenia i w przypadku przerwania linii, przepływ energii jest automatycznie odłączany.


Pan Jacek Miciński na koniec przypomniał, iż linia elektroenergetyczna z Nowej Wsi Ełckiej do granicy kraju jest jedną z kilkunastu inwestycji, które zalicza się do projektu połączenia elektroenergetycznego Polska – Litwa. Jego celem jest poprawa warunków zasilania w całej Polsce północno-wschodniej. Odbywa się to poprzez modernizację istniejących linii i stacji elektroenergetycznych oraz budowę nowych obiektów. Powstała w ten sposób infrastruktura energetyczna pozwoli na połączenie systemów elektroenergetycznych Polski i Litwy. To z kolei w zasadniczy sposób zwiększy bezpieczeństwo energetyczne obydwu państw.

Ad 7


Nie zgłoszono

Ad 8


Pan Wójt poinformował, iż 21 marca bieżącego roku odbyło się szkolenie w sprawie gospodarowania odpadami i powiedziano, iż każda z gmin musi mieć PSZOK. Budowy PSZOK nie będzie można włączyć do przetargu na wybór firmy. Ze składowanych śmieci w PSZOK trzeba będzie się rozliczyć na koniec roku. Z wybudowaniem i utrzymaniem PSZOK wiążą się duże koszty, które będzie musiała  ponieść gmina. Pan Wójt poinformował, iż planowane jest zakończenie wodociągowania gminy Szypliszki przede wszystkim należy odłączyć się od gminy Jeleniewo i zrobić przepompownie, oraz awaryjne połączenia. 


Po dyskusji dotyczącej przeprowadzenia linii 400 kV Ełk – granica RP na terenie gminy Szypliszki radni postanowili, iż na zbliżającej się sesji, będzie ujęty w porządku obrad punkt dotyczący ,,Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk-granica RP". Radni poprosili również, by przedstawiciele grupy ELTEL Networks byli obecni na XXIV Sesji Rady Gminy Szypliszki w dniu 26.03.2013 roku.

Ad 9


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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