 P R O T O K Ó Ł   NR   31/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 20 października 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.25. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pani Marzena Bizoń- w/z Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jasionowie

4. Pani Małgorzata Kowalewska- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Fornetce

5. Pani Bożena Zdancewicz- Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku

6. Pan Wiesław Grudziński- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Becejłach

7. Pan Marek Zdancewicz- Dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce

8. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Ocena nauczania dzieci w szkołach z terenu gminy Szypliszki.


4. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


5. Zapytania i wolne wnioski.


6. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Dyrektorzy z poszczególnych szkół z terenu Gminy Szypliszki przedstawili radnym sprawozdania z realizacji zadań oświatowych oraz wyniki egzaminów.


Przewodniczący Komisji Pan Adam Stefanowski stwierdził, iż na obradach sesji przed wakacjami jeden z sołtysów zgłosił, iż w szkole w Kaletniku w młodszych klasach nie odbywają się lekcje języka angielskiego. Prawdopodobnie spowodowane to było nieobecnością nauczyciela.


Dyrektor ZS w Kaletniku Pani Bożena Zdancewicz stwierdziła, iż w obecnym roku szkolnym został zatrudniony nowy nauczyciel i wszystkie zajęcia odbywają się. Poprzedni nauczyciel uczestniczył w wielu projektach i tym samym był nieobecny na zajęciach w szkole.


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał czy szkoły z terenu gminy uczestniczą w programie ,,Bezpieczna szkoła”.


Dyrektor ZS w Kaletniku Pani Bożena Zdancewicz odpowiedziała, że szkoły uczestniczą w takim projekcie. Działania zawarte w projekcie „Bezpieczna szkoła” zabezpieczają bezpieczeństwo dzieci w szkołach. Organizowane są pogadanki z policją oraz z Państwową Inspekcją Pracy, gdzie mówi się o bezpieczeństwie pracy w gospodarstwie rolnym.










Sprawozdania w załączeniu 

Ad 4 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Skarbnik Gminy stwierdziła, iż zmiany w budżecie wynikają z podpisanej umowy na zadanie dotyczące remontu biblioteki w kaletniku wraz z zagospodarowaniem terenu szkoły.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż wpłynęły do niego analizy z oświadczeń majątkowych Wójta i Przewodniczącego rady od Wojewody Podlaskiego oraz Wójta Gminy od naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach. W analizach nie stwierdzono większych uchybień. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż dokonał analizy oświadczeń majątkowych radnych Gminy Szypliszki i większych nieprawidłowości nie stwierdza.


Inspektor Pani Alicja Buczyńska przedstawiła raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki za okres 2007- 2008 oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami za lata 2007- 2008.












w załączeniu

Ad 5 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2010 rok, kierunkach polityki społecznej i gospodarczej oraz wykorzystaniu środków budżetowych. Przy projektowaniu budżetu na 2010 rok będą wzięte pod uwagę założenia do projektu budżetu państwa na rok 2010 przyjęte przez radę Ministrów t.j.: średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych – 100,0%, wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej- 101,0% oraz wysokość obowiązkowych składek na Fundusz Pracy 2,45% podstawy ich wymiaru. Na wielkość dochodów i wydatków budżetowych będą miały wpływ podjęte uchwały podatkowe, podjęte uchwały umożliwiające skorzystanie z ulg podatkowych oraz stan organizacyjny wynikający z wykonywanych zadań. Oprócz podatków podstawowymi dochodami gminy będą udziały w podatku od osób fizycznych i prawnych oraz dochody ze sprzedaży mienia. Działaniem priorytetowym w 2010 roku będzie pozyskiwanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków Funduszy Europejskich. Jednocześnie nadrzędnym celem jest zwiększenie udziału wydatków inwestycyjnych w stosunku do wydatków ogółem. Główne kierunki realizacji wydatków budżetowych w 2010 roku to: budowa sieci wodociągowej, remont stacji wodociągowej w Szypliszkach, poprawa infrastruktury transportowej na terenie gminy oraz remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w Kaletniku. Działalność bieżąca Gminy Szypliszki polegać będzie na: utrzymaniu wydatków bieżących na poziomie zabezpieczającym realizację zadań gminy, poprawa standardu utrzymania dróg, regulacje stanów prawnych nieruchomości przewidzianych do komunalizacji, zapewnienie warunków do prawidłowego funkcjonowania szkół, wyrównywani szans edukacji dzieci i młodzieży, współpraca w zakresie inicjatyw mieszkańców gminy, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, współorganizowanie i promocja imprez sportowych i rekreacyjnych oraz aktywny udział w edukacji ekologicznej mieszkańców.

Ad 6 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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