 P R O T O K Ó Ł   NR   43/10

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 28 czerwca 2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.45. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


4. Zapytania i wolne wnioski.


5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3  Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć powitał Radnych i poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektów uchwał na najbliższą sesję. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok stwierdzając, że zmniejsza się plan dochodów o kwotę 500 000 zł, a zwiększa się plan dochodów  o kwotę 500 208 zł. Zmniejszeniu ulega plan wydatków o kwotę 333 186 zł oraz zwiększa się plan wydatków o kwotę 333 394 zł. Plan wydatków zwiększa się na zakup materiałów, energii, zakup usług, pomostów na plażę gminną nad jeziorem Kaletnik, podatek od nieruchomości, zakup paliwa i części do samochodów dowożących dzieci, zakup samochodu dla OSP Kaletnik, na opłacenie pobytu podopiecznych w domach pomocy społecznej oraz realizację programu ,,Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. 


Wójt poinformował, iż planie było wykonanie plaży gminnej w Kaletniku w związku z tym zostanie zakupiony na nią pływający pomost o wymiarach 6m długości i 2,40 m szerokości. 


Radny Pan Wojciech Głażewski zapytał się z czego zrobiony jest element pływający pomostu.


Wójt odpowiedział, że cały pomost wykonany jest z blachy ocynkowanej, góra pomostu jest z desek, zaś pod spodem jest specjalny styropian jako nośnik pływający. 


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał się o koszt takiego pomostu.


Wójt odpowiedział, że pomost pływający kosztuje około 40 000 zł. Wójt poinformował, iż na rejon szkoły w Kaletniku zostanie zakupiony samochód do dowozu uczniów na 24 osoby. Przetarg zostanie niebawem ogłoszony. Wójt poinformował, iż planowana jest inwestycja polegająca na termomodernizacji ośrodka zdrowia w Szypliszkach wraz z budową podjazdu dla osób niepełnosprawnych. Jak również zagospodarowany będzie teren wokół ośrodka z projektu ,,Odnowa wsi” z którego zostanie wykonany mini park oraz plac zabaw dla dzieci. Umowa na dofinansowanie tej inwestycji została już podpisana.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy będzie zakupiony nowy samochód czy używany.


Wójt odpowiedział, iż będzie to nowy samochód.


Skarbnik stwierdziła, że budżet po dokonanych zmianach wynosi : plan dochodów ogółem 12 665 517 zł zaś plan wydatków ogółem 14 265 517 zł. Na spłatę zaciągniętych pożyczek i kredytów przeznacza się kwotę 682 362 zł. Pożyczka w kocie 1 600 000 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jest źródłem pokrycia deficytu budżetowego. 


Następnie Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.


Wójt poinformował, iż Zarząd Dróg Wojewódzkich przystępuje do realizacji inwestycji związanej z poprawą bezpieczeństwa ruchu przy drodze w miejscowości Słobódka. Inwestycja polegać będzie na dobudowie do istniejącego chodnika fragmentu nowego chodnika od bloków w kierunku szkoły oraz na poszerzeniu jezdni i wylaniu nowej nawierzchni.


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie. Wieloletniego Programu Inwestycyjnego stwierdzając, iż kwoty wskazane w planie należy dostosować do cen kosztorysowych.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu Gminy Szypliszki oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury. Jest to uchwała proceduralna.


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów towarzyszących projektowi budżetu. Jest to uchwała proceduralna.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych wraz z budynkami gospodarczymi, położonymi w obrębie Czerwonka gminy Szypliszki. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż gmina przejęła nieodpłatnie trzy mieszkania od Agencji Nieruchomości Rolnych, gdyż komornik zmusił gminę do zapłaty czynszów. W chwili obecnej chcemy sprzedać te mieszkania właścicielom.


Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi wojewódzkiej. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w miejscowości Becejły dążymy do naprawy nawierzchni drogowej oraz do budowy chodników. Inwestycja planowana jest na 2011 rok. Projekt na inwestycję jest gotowy i żeby ona wyszła pomyślnie należy przekazać po kilka metrów drogi gminnej pod drogę wojewódzką. Jak również proboszcz zgodził się przekazać 0,14 ha i zostaną w związku z tym utwardzone parkingi przy kościele, które będą należeć już do Zarządu Dróg Wojewódzkich.



Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gminy Szypliszki. Wójt poinformował, iż ogłoszony zostanie przetarg na sprzedaż działek w miejscowości Żubryn.


Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Słobódka na lata 2010- 2017” wraz z załącznikiem do uchwały. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż szykowane są kolejne inwestycje i istnieje możliwość skorzystania z funduszy unijnych. Inwestycja polegać będzie na utwardzeniu dojazdu do szkoły w Słobódce i wykonaniu parkingów oraz zagospodarowanie placu wokół niego. Teren ten będzie również odwodniony. Teren ten będzie ogólnie dostępny mieszkańcom gminy.


Uwag do projektów nie zgłoszono.

Ad. 4 Wójt poinformował, iż dobiega końca inwestycja polegająca na remoncie biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik. Meble do biblioteki zostały już przywiezione, w chwili obecnej budowane jest ogrodzenie wokół szkoły oraz plac zabaw przy szkole. W dniu 1 września w szkole w kaletniku będzie poświęcenie nowego samochodu do dowozu dzieci, otwarcie placu zabaw oraz rozpoczęcie nowego roku szkolnego. W szkole w Słobódce będzie przebudowana sala na jadalnię oraz zakupione zostanie całe wyposażenie do jadalni, remontowany będzie również korytarz w starej części szkoły. Gmina otrzymała na tą inwestycję dofinansowanie gdzie wkład gminy wynosi 20%. W połowie lipca rozpocznie się przebudowa komina na szkole w Becejłach, umowa z wykonawcą została już podpisana. Przy szkole w Żubrynie na budynkach gospodarczych wyremontowane zostaną dachy oraz zostanie wykonane odwodnienie tereny przy szkole.

Ad. 5  Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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