 P R O T O K Ó Ł   NR   33/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 28 września 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.10 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Sławomira Golubiewska- NZOZ CORDIS

4. Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Ocena przebiegu remontów szkół na terenie gminy.


4. Ocena przebiegu ściągania podatków w gminie, umorzenia i odroczenia podatków.

            5. Informacja z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


6. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


7. Zapytania i wolne wnioski.


8. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Wójt poinformował, iż w Szkole Podstawowej w Becejłach podczas wakacji został ułożony gres na jednym z korytarzy i w dwóch klasach jak również pomalowano te klasy. Wykonywane są projekty na przebudowę komina na szkole w Becejłach i będzie następnie ogłoszony przetarg na jego wykonanie. W Zespole Szkół w Słobódce przystosowano łazienkę do osób niepełnosprawnych, wykonano nowe wejście do szkoły i przystosowano je również do osób niepełnosprawnych. Zakupiono również gres i kamyk na korytarz w szkole. W Zespole Szkół w Kaletniku odremontowano jedną z klas w starej części szkoły jak również zostały zakupione okna do jednej z klas. Wójt poinformował, iż rozpoczął się już remont biblioteki wraz zagospodarowaniem terenu przy szkole w Kaletniku. Obecnie wykonywany jest parkin przy szkole, a w następnej kolejności będzie robiony remont biblioteki wraz z zakupem wyposażenia. W 2010 roku zostanie wykonane ogrodzenie szkoły z trzech stron oraz wykonany plac zabaw dla dzieci.  W Szkole Podstawowej w Żubrynie w 2099 roku wymieniono wszystkie okna oraz pomalowano klatkę schodową. Obecnie będzie robiony remont dachu na szkole. Przetarg został rozstrzygnięty i wykonawcą została firma GRES z Suwałk.

Ad 4 Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił zestawienie umorzeń według stanu na 22.09.2009 r.: umorzenia należności głównych: podatek rolny- 2 008,00zł i podatek od nieruchomości- 39,00 zł. Odsetki umorzono w wysokości 70,75 zł. Następnie Wójt Gminy przedstawił przebieg ściągania podatków i opłat w gminie na dzień 30.08. 2009 r. W 2009 roku wystawiono 178 szt. upomnień na kwotę 35 838,02 zł z tego opłacono 131 szt. na kwotę 20 415,25 zł, a nie opłacono 47 szt. na kwotę 15 422,70 zł Wystawiono również 16 szt. tytułów wykonawczych na kwotę 5 282,97 zł. Zaległości osób fizycznych wynosi 24 158,40 zł, a osób prawnych 58 573, 45 zł.

Ad 5 Pełniący Obowiązki Kierownika Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski przedstawił sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za rok 2008. 


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował radnych, iż Pan Józef Murawski dostał nagrodę im. Kolberga od Ministra Kultury.


Radni pogratulowali Panu Murawskiemu. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania.










Sprawozdanie w załączeniu

Ad 6 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż rozmawiał z Przewodniczącymi Komisji na temat podwyższenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy. Wszyscy jednogłośnie stwierdzili, iż należy podwyższyć wynagrodzenie Wójtowi Gminy. Przewodniczący poinformował, iż po dokonanych wyliczeniach wynagrodzenie Wójta Gminy wzrośnie o 600 zł netto. Przewodniczący Rady zapytał Radnych czy wrażają zgodę na podwyższenie wynagrodzenia Wójtowi. Radni Gminy wyrazili zgodę stwierdzając, iż Wójt Gminy dużo robi dobrego na rzecz gminy, stara się o pozyskiwanie pieniędzy na rożnego rodzaju inwestycje. 

      Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż został sporządzony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żubryn. Wójt poinformował, iż na sesji rady będzie obecna urbanistka, która szczegółowo przedstawi plan zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żubryn.

            Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment gmina Szypliszki.  Wójt poinformował, iż Wojewódzki Ośrodek Sportu i Rekreacji chce rozwijać się, a obecny kształt planu mu to uniemożliwia tak więc należy zmienić uchwałę w sprawie miejscowego planu. W starym planie jest mowa tylko o sportach zimowych, a WOSiR chce stworzyć bazę do wypoczynku i sportów letnich.

         Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Szelment. Wyjaśnił on, że z wnioskiem do Wójta Gminy wystąpiła firma Jaktor  i Pan Dyczewski o dokonanie zamiany gruntów. W planach naniesiona jest droga, która faktycznie nie istnieje i wnioskodawcy chcą zamienić się gruntami i stworzyć drogę prowadzącą do ośrodka Szelment

           Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonych w obrębie Żubryn gmina Szypliszki. 

        Radni Gminy nie wnieśli uwag do przedstawionych projektów uchwał i zaopiniowali je pozytywnie.

Ad 7 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że chce przedstawić plan inwestycyjny na przyszłe lata. Wójt Gminy chciałby wybudować stadion gminy w Szypliszkach. Wójt stwierdził, iż w urzędzie gminy jest już mało miejsca i w związku z tym chciałby rozbudować urząd, w którym na dole były by  garaże dla samochodów OSP, a na górze pomieszczenia urzędu. Rozbudowa byłaby finansowana z funduszy europejskich. 


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał z której strony miałby być rozbudowany urząd gminy. 


Wójt odpowiedział, iż od szczytu od strony ośrodka zdrowia. 


Wójt poinformował, iż w 2010 roku planowana jest modernizacja budynku ośrodka zdrowia. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż należy wspólnie zastanowić się, którą drogę przygotować pod asfaltowanie, gdyż należy przygotować niezbędna dokumentację. Wójt poinformował, iż wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Suwałkach, samorządem rosyjskim oraz samorządem litewski będzie składany wniosek na asfaltowanie dróg. Gmina Szypliszki wniosek złożyłaby na asfaltowanie drogi Wygorzel- Krzywólka, Starostwo Powiatowe na drogę przez miejscowość Fornetka- Przejma Wielka. Wójt stwierdził, iż jeśli chodzi o budowę wodociągów to na 99% gmina dostanie dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na ich budowę. Według rozporządzenia ministerstwa część przyłączy nie kwalifikuje się do dofinansowania i dofinansowani do budowy wodociągów wyjdzie tylko 50%.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego na budowę wodociągów są już gwarantowane.


Wójt odpowiedział, iż była w gminie kontrola z Urzędu Marszałkowskiego, która sprawdzała czy wniosek nie został złożony na wodociąg, który już istnieje. Kontroler powiedział, iż gmina raczej otrzyma dofinansowanie do budowy wodociągów, a umowa na realizację tej inwestycji zostanie podpisana jeszcze w październiku 2009 roku. Wójta stwierdził, iż gminy z Urzędu Marszałkowskiego otrzymują dofinansowanie do inwestycji w kwocie 2,5 mln zł tak więc prawdopodobnie będzie złożony wniosek na remont hydroforni w Szypliszkach. Wójt poinformował, iż rozmawiał z Wójtem Gminy Puńsk w sprawie złożenia wspólnie wniosku na termomodernizacje budynków użyteczności publicznej. Wójt z Puńska wyraził chęć złożenia wspólnego projektu tak więc pozostałe budynki gminne zostaną zmodernizowane. Wójt poinformował, iż zostały zamówione okna do remizy OSP w Kaletniku oraz do jednej z klas w szkole w Kaletniku.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż prawie wszystkie gminy posiadają dużą salę sportową. Wójt stwierdził, iż chciałby wybudować halę widowiskowo- sportową przy Zespole Szkół w Słobódce. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał, w którym miejscu miałaby być wybudowana taka hala.


Wójt odpowiedział, iż na gruntach przyległych do szkoły z tym, że grunty te nie należą do gminy i trzeba porozmawiać z rolnikiem o ewentualnej zamianie nieruchomości. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w projekcie budżetu zarezerwowano kwotę 85 400 zł na projekt rozbudowy urzędu gminy oraz na budowę stadionu sportowego w Szypliszkach. Wójt zapytał czy radni wyrażają zgodę na wykonanie tych projektów.


Radni stwierdzili, iż pomysły na nowe inwestycje w gminie są dobre i wyrażają zgodę na wykonanie dokumentacji projektowej.


Radny Pan Henryk Jaśkiewicz zapytał czy zostanie wykonany chodnik we wsi Becejły.


Wójt odpowiedział, iż możliwe, że w 2010 roku zostanie wybudowanych ten chodnik.


Radny Pan Andrzej Gawiński stwierdził, iż pomysły na nowe inwestycje należy pochwalić jak również trzeba pamiętać w pierwszej kolejności o budowie wodociągów.


Wójt stwierdził, że wodociągi zostaną wykonane na pewno.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, iż trzeba myśleć również o dzieciach z gminy Szypliszki tak więc boisko musi być wybudowane.


Radny Pan Leszek Agnieszko stwierdził również, że boisko jest bardzo potrzebne.


Wójt poprosił radnych aby zastanowili się jeszcze raz, na która z dróg przygotowywać dokumentacje projektową. Wójt stwierdził, iż może porozmawiać z Zarządem Dróg Powiatowych i wspólnie starać się o asfaltowanie drogi przez Węgielnię. 


Wójt zaproponował asfaltowanie drogi z Węgielni do Kaletnika, a następnie z Kaletnika do Łowoci i wtedy cały odcinek drogi byłby zaasfaltowany.


Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, że jest to dobry pomysł, gdyż tą drogą kilka razy dziennie przejeżdża bus gminny.


Radny Pan Adam Stefanowski zapytał czy nie można porozmawiać z Wójtem Gminy Puńsk czy z Łowoci nie chciałby asfaltować drogę na swojej gminie, gdyż mieszkańcy Gminy Puńsk często jeżdżą przez Łowocie do Suwałk..


Wójt zapytał się radnych czy w następnej kolejności będzie budowana droga Węgielnia- Kaletnik- Łowocie i czy przygotowywać projekty pod jej budowę.


Radni stwierdzili, iż należy wykonać projekty pod drogę, którą zaproponował Wójt Gminy.


Wójt zapytał się co radni sądzą o pomyśle budowy hali widowiskowo- sportowej i czy wykonywać jej projekt.


Radni wyrazili zgodę na wykonanie projektu hali.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosiła Panią Golubiewską aby powiedziała kilka słów na temat procy ośrodka zdrowia w Szypliszkach jak i o zamierzeniach na przyszłość.


Pani Golubiewska stwierdziła, że zamierzenia byłyby duże z tym, że NFZ zaczyna obcinać fundusze na 2010 rok. Wydawane rozporządzenia nakładają szereg obowiązków np. doposażenia ośrodków zdrowia w sprzęt medyczny. Sprzęt jaki trzeba dokupić nie jest drogi tak więc ten wymóg można spełnić, a kto sprzętu  nie zakupi to NFZ nie podpisze umowy na 2010 rok.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał jaki sprzęt należy zakupić.


Pani Golubiewska odpowiedziała, iż jeśli jest np. lekarz ginekolog i pielęgniarka to nie mogą oni mieć jednego glukometru tylko każdy powinien mieć swój. Takich glukometrów powinno być 5 gdyż musi być on w ośrodku zdrowia, w torbie lekarskiej i pielęgniarskiej. Pani Golubiewska stwierdziła, iż kierowane są do niej zapytania o podjazd dla osób niepełnosprawnych do ośrodka zdrowia. Ministerstwo przedłużyło wymóg wykonania podjazdu do 2012 roku natomiast Narodowy Fundusz Zdrowia określając warunki szczegółowe do umów wymaga wykonania podjazdu. Pani Golubiewska stwierdziła, iż starała się pozyskać środki unijne, ale niestety jest to trudna sprawa. Samorządom gminnym jest łatwiej o pozyskanie środków. Kiedy ogłaszany jest nabór wniosków o dofinansowanie i składają swe wnioski niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej i szpitale to całe środki na dofinansowanie przyznawane są szpitalom. Wspierane środkami unijnymi są bardziej duże instytucje takie jak szpitale niż małe NZOZ. Pani Golubiewska poinformowała, iż przez cały czas stara się o pozyskanie funduszy na zakup samochodu służbowego. Pani Golubiewska stwierdziła, iż jeśli chodzi o obsługę medyczną to jest wszystko w porządku. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał jak wygląda sytuacja z kardiologami.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że obecnie przyjeżdżają lekarze, którzy dawniej pracowali na oddziale internistycznym czyli przyjeżdża dr Urbanowicz i dr Dębska. Natomiast dr Kiełek w tej chwili przyjeżdża tylko do Jeleniewa, gdyż założył on własny NZOZ i nie ma czasu na więcej wyjazdów w teren. Dr Drozdowski przeszedł do Augustowa i jest tam ordynatorem i nie mieści się w czasie jeśli chodzi o dodatkowe usługi.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał radnych czy mają pytania do Pani Golubiewskiej.


Radni stwierdzili, iż nie było żadnych skarg na ośrodek zdrowia tak więc pytań nie mają.


Wójt Gminy stwierdził, iż jak była robiona droga Majdan- Postawelek były robione zamiany gruntów z właścicielami działek, od których wzięto grunt pod nowy pas drogowy. Po wyliczeniach dokonanych w operatach gruntów wyszło, iż Gmina Szypliszki wzięła więcej gruntów od właścicieli działek niż im ich oddała. W wyniku tego należy różnice pokryć ze środków finansowych gminy.

Ad 8 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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