 P R O T O K Ó Ł   NR   28/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 29 maja 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.25. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3.  Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

- Ad. 2  Nie zgłoszono.

- Ad.3 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok stwierdzając, iż zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 33 000 zł. Plan dochodów zwiększa się z tytułu opłat czynszowych o kwotę 21 000 zł, z tytułu wpłat na rzecz gminy o kwotę 11 073 zł oraz dochody z tytułu zwolnienia z podatku od nieruchomości o kwotę 927 zł. Zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 632 060 zł, z tego: środki Unii Europejskiej na realizację zadania związanego z zakupem samochodu dla OSP kwota 595 000 zł, dofinansowanie realizacji zadania p.n. ,,Remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik” w związku z przeliczeniem podatku VAT, jako koszt niekwalifikowany- kwota 37 060 zł. 

-        Wójt Gminy pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż jak składane były wnioski  na odnowę wsi to VAT był kosztem kwalifikowanym w trakcie okazało się, iż VAT jest niekwalifikowany i należy w tym momencie uwzględnić ten koszt w budżecie gminy.

-          Skarbnik Gminy poinformowała, że zmniejsza się plan wydatków o kwotę łączną 52 460 zł, z tego wydatki na ,, Remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik” ze środków unijnych- kwota 37 060 zł oraz niewykorzystane środki na bieżące wydatki rzeczowe- kwota 15 400 zł. Zwiększa się plan wydatków o kwotę 179 400 zł z przeznaczeniem na: budowę przyłącza do działki gminnej w miejscowości Przejma Wysoka o kwotę 12 000 zł, wpłat gminy na rzecz izby rolniczej o kwotę 7 000 zł, zakup usług w zakresie żwirowania dróg gminn6ych- kwota 95 340 zł, podatek VAT 4000 zł, opłaty pocztowe 10 000 zł, wynagrodzenia sołtysom za inkaso zobowiązań pieniężnych 3 000 zł, udział środków własnych na realizację zadania p.n. ,,Remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik” 37 060 zł oraz na kulturę fizyczną i sport 11 000 zł.

-           Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż jeśli chodzi o zakup samochodu dla OSP to należy najpierw ten zakup sfinansować, a następnie będzie zwrot środków finansowych z Unii Europejskiej. W związku z tym Wójt stwierdził, iż chciałby zaciągnąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku. Wysokość pożyczki to 700 000 zł. Spłata pożyczki następować będzie z dochodów Gminy Szypliszki oraz ze środków Unii Europejskiej. 

-           Radni wyrazili zgodę na zaciągnięcie pożyczki na realizację zadania w zakresie zakupu samochodu dla OSP.

-                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Skarbnik Gminy poinformowała, iż tak jak już dziś wspominała zmiana uchwały związana jest z inwestycją p.n. ,,Remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik” w związku z przeliczeniem VAT- u jako kosztu niekwalifikowanego. 

-           Radny Pan Krzysztof Racis odczytał wniosek mieszkańców wsi Białobłota, Postawelek, Kupowo Folwark, którzy proszą gminę o dofinansowanie wykonania dokumentacji w zakresie wykonania urządzeń melioracji wodnych. Całe koszty przygotowania dokumentacji wyniosą ponad 40 tys. zł. Połowę kosztów związanych z jej przygotowaniem pokryje Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, mieszkańcy zainteresowanych wsi wpłacą 8 tys. zł. Wnioskodawcy proszą Radę Gminy o dofinansowanie w wysokości 12 tys. zł na pokrycie pozostałej części kosztów. Radny Pan Krzysztof Racis poinformował, iż jeśli zostanie wykonana szybko dokumentacja na przeprowadzenie melioracji to inwestycja może być szybko wykonana w przeciwnym razie melioracja przesunie się w czasie.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w urzędzie gminy było spotkanie z Marszałkiem Ignacym Jasionowskim w sprawie przeprowadzenia melioracji we wsiach Białobłota, Postawelek, Kupowo Folwark. Marszałek na spotkaniu poinformował, iż na przygotowanie dokumentacji i wykonanie urządzeń melioracji wodnych nie ma środków finansowych chyba, że mieszkańcy pomogą finansowo w przygotowaniu dokumentacji. Wójt Gminy stwierdził, iż jeśli będzie dokumentacja to i inwestycja szybciej powstanie. Wójt dodał, iż podobna sytuacja jest we wsi Dębniak. Utrudnieniem wykonania inwestycji we wsi Dębniak jest planowana budowa obwodnicy Szypliszk. Do póki nie będzie wiadomo którą trasą będzie przebiegać obwodnica nie można planować inwestycji na danym terenie.

        Radni jednogłośnie poparli sprawę dofinansowania do wykonania dokumentacji na wykonanie urządzeń melioracji wodnych.

         Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej we wsi Polule gmina Szypliszki. Wójt poinformował, iż działka we wsi Polule w starym planie zagospodarowania przestrzennego był przeznaczona pod budowę szkoły. Powierzchnia ogólna działki wynosi 0,2800 ha. Na kupno działki wpłynął wniosek Pana Izbickiego. Po podjęciu uchwały przez radnych zostanie wykonana niezbędna dokumentacja i gmina ogłosi przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie uregulowania przebiegu drogi gminnej i dokonania zamiany gruntów we wsiach: Becejły o Postawelek gminy Szypliszki. Inspektor Pan Lutyński poinformował, iż należy dokonać likwidacji i wyłączenia z użytkowania nieczynnych dróg gminnych i w tych miejscach należy utworzyć nowe pasy drogowe. Z właścicielami gruntów, na których znajdują się nowe pasy drogowe zostanie dokonana zamiana gruntami.


Wójt gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż do urzędu gminy wpłynęła propozycja rozszerzenia obszaru Natura 2000 o wschodnią część jeziora Szelment Wielki. W nowy obszar włączone byłyby następujące wsie: Przejma Wielka, Fornetka, Rybalnia, Becejły, Krzywólka, Wygorzel, Przejma Wysoka i Przejma Mała. Obszar Natura 2000 zajmować będzie 10% powierzchni naszej gminy. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że wykonanie korekty granicy obszaru Natura 2000 może być zmienione jedynie przy odpowiednim uzasadnieniu naukowym, wyłączenie z tego obszaru terenu zurbanizowanego tj. wsi lub miasta, który jest przecinany przez granice obszaru Natura 2000.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji nowych obszarów ochrony siedlisk Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć 


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad. 4   


Nie zgłoszono.

Ad. 5 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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