P R O T O K Ó Ł NR  20.2013


Ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki wraz z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rewizyjną odbytego w dniu 5 sierpnia 2013 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00 a zakończyło się o godzinie 11.08. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Obecni wszyscy radni.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy Szypliszki

3. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy Szypliszki

4. Pan Józef Murawski-Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach

5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

6. Pani Małgorzata Jasionowska- Protokolant

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2.  Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena realizacji uchwał za I półrocze 2013 roku.

4. Omówienie i ocena przebiegu remontów szkół na terenie gminy.

5. Ocena realizacji przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2013 roku.

6. Omówienie przebiegu ściągania podatków w gminie, umorzenia i odroczenia podatków.

7. Przedstawienie informacji z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2012 rok.

8. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad

Ad 1


Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad 2

 Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki zapytał radnych czy są jakiekolwiek zapytania i poprosił o przedstawienie ich. 

Radny Pan Józef Wałejko zapytał, kto zajmuje się przyczółkami czyli skrajną podporą mostu na drogach gminnych i powiatowych, ponieważ w czasie roztopów wymywany jest żwir z dróg.

Pan Wójt poinformował, że jeśli chodzi o drogi gminne i mocowanie przyczółek to należy zgłosić o tym w urzędzie, natomiast co do dróg powiatowych i montowanie przyczółek to należy zgłaszać tę sprawę do Starostwa Powiatowego. Poinformował również, że w najbliższym czasie zostaną zamontowane przyczółki na drodze gminnej w Polulach.


Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał czy wiadomo jest coś w sprawie tablic informacyjnych w miejscowości Lpniak.

Pan Wójt poinformował, iż tablice są już gotowe i w najbliższym czasie zostaną ustawione.

Radny Pan Lech Gałazin poprosił o poprawę chodnika i wycięcia krzaków wzdłuż naprawianego chodnika w miejscowości Szypliszki.

Pan Wójt poinformował, iż krzaki zostaną wycięte, a chodnik jest modernizowany.


Pan Wójt poinformował, iż w czwartek 1 sierpnia bieżącego roku została podpasana umowa na ,,Rozbudowę stacji wodociągowej w miejscowości Kaletnik". Koszt inwestycji wynosić będzie 1 300 000,00 zł, kwota dofinansowania ze środków UE wynosić będzie 800 000, 00 zł. Na zlecenie Gminy Szypliszki zrobiono również koncepcję docelowego zwodociągowania Gminy Szypliszki (połączenie systemów wodociągowych Kaletnik, Szypliszki, Podwojponie), dzięki tej koncepcji zostały wprowadzone działania kryzysowe w razie awarii którejkolwiek hydroforni oraz zostanie odłączonych kilka miejscowości od hydroforni w Białorogach. Obecnie przygotowywany jest projekt na odłączenie się od wodociągu z Gminy Jeleniewo.  Na przełomie października lub listopada zostanie on złożony  do LGR. Projekt będzie obejmował utworzenie kanalizacji w Szelmencie i odłączenie wodociągu od Gminy Jeleniewo.

Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał na jakim etapie trwają prace przy zagospodarowaniu plaży gminnej w Becejłach.

Pan Wójt poinformował, iż prace nad budową publicznej, ogólnodostępnej plaży i kąpieliska z potrzebną zabudową usługową oraz infrastrukturą techniczną i drogową w miejscowości Becejły trwają. Został już zakotwiczony pomost i realizacja projektu przebiega zgodnie z planem.

Pan Wójt oznajmił, iż został złożony wniosek (Polska-Litwa) na modernizację Sali gimnastycznej w Słobódce. Wniosek jest na drugim miejscu listy rezerwowej, jest szansa ,że zostaną pozyskane środki finansowe na modernizacje sali w ZS w Słobódce.

Radny Pan Tomasz Dorochowicz poprosił o zrobienie porządku przy zejściu do plaży gminnej w Kaletniku, ponieważ w tym roku jest dość dużo wczasowiczów w okolicy, którzy korzystają z plaży i należałoby poprawić estetykę tego miejsca.

Pan Wójt poinformował, że postara się załatwić tę sprawę. Pan Wójt zaproponował, również żeby w przyszłym roku złożyć projekt do LGR i zagospodarować również plażę gminną w Kaletniku. Radni poparli ten pomysł.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił, by czasami wysłać jakiekolwiek służby porządkowe na plażę gminną w Kaletniku, ponieważ miały miejsce sytuacje zakłócania spokoju. 

Pan Wójt powiedział, że zajmie się ta sprawą.

Radny Pan Karol Baluta zapytał czy jest wiadomo cokolwiek z  projektem torów PKP.

Pan Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy nic w tej sprawie nie wiadomo. 

Ad 3


Następnie Pani Małgorzata Jasionowska odczytała informację z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2013 roku. Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 182 uchwał na XXV Sesjach Rady Gminy w tym w I półroczu 2013 roku odbyły się 3 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 21 uchwał. Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były dodatkowo do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Informacja z wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2013 roku w załączeniu.

Ad 4

Pan Wójt poinformował, iż w miarę możliwości są wykonywane  remonty w szkołach. W ZS w Słobódce, zatrudnieni palacze robią remont dwóch sal dydaktycznych w szkole oraz została dokończona modernizacja kotłowni.  W Szkole Podstawowej w Jasionowie zostanie  wymieniona  instalacja wraz z oświetleniem.

Ad 5

 
Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła radnym informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 roku. Budżet Gminy Szypliszki na rok 2013 zatwierdzony został przez Radę Gminy uchwałą Nr XXIII/163/2013 z dnia 30 stycznia 2013 roku. 






                                                                        Plan dochodów stanowił kwotę 13 570 334 zł, z tego:

-
dochody bieżące w wysokości 12 199 055 zł

-
dochody majątkowe w wysokości 1 371 279 zł

 Wydatki określono na kwotę 12 972 654 zł, z tego:

-
wydatki bieżące 11 545 654 zł

-
wydatki majątkowe 1 427 000 zł.

 Budżet gminy na dzień 30 czerwca 2013 roku przedstawiał się następująco:

-
plan dochodów ogółem 13 953 341 zł (bieżące 12 582 062 zł, majątkowe 1 371 279 zł

-
plan wydatków ogółem 13 355 661 zł (bieżące 11815 661 zł- majątkowe 1 540 000 zł)
  Plan dochodów zrealizowany został w 56,1 %, co stanowi kwotę 7 828 364,61 zł.                    
  Plan wydatków budżetowych zrealizowany został w 46.4 %. co stanowi kwotę 6 195 155,59 złotych.

                                                                                                                                  Plan na wydatki majątkowe stanowił kwotę 1 540 000 zł (11,5 % wydatków ogółem). 

W I półroczu nie dokonywano wydatków majątkowych. Zadania inwestycyjne realizowane będą w II półroczu 2013 roku.





                                                   W I półroczu roku 2013 r. spłacono (zgodnie z harmonogramem) raty kredytu długoterminowego w kwocie 255 000,00 zł oraz pożyczkę z WFOŚiGW w kwocie 43 840 zł. Razem spłacono 298 840,00 złotych.

Stan zadłużenia Gminy na dzień 30 czerwca 2013 roku z tytułu pożyczek i kredytów długoterminowych wynosił 4 553 500,00 zł. Koszt obsługi kredytów długoterminowych wyniósł 96 153.31 zł  Na funkcjonowanie szkół na terenie gminy wydatkowano 2 616 179,44 zł, w tym na mocy zawartego porozumienia. Wydatki na pomoc społeczną stanowiły kwotę 1 376 269,33 zł.                                                                                                                        Na dzień 30 czerwca 2013 roku gmina nie posiadała żadnych zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania niewymagalne stanowiły kwotę 397 532,40 zł, a dotyczyły zakupu, usług, materiałów, energii, opłat pocztowych, konserwacji oprogramowania, opłat za rozmowy telefoniczne, składek na ubezpieczenie społeczne , faktur za roboty, opłat za pobyt zwierząt w schronisku.

Stan zaległości podatkowych na rzecz gminy wynosił 56 603,17 zł

Wysokość nadwyżki na dzień 30 czerwca 2013 roku stanowiła kwotę 1 633 209,02 złotych.

Środki finansowe pochodzące z rezerwy ogólnej nie zostały w I półroczu rozdysponowane. Rezerwa celowa utworzona w budżecie na realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego pozostała również niewykorzystana.

Mając na względzie możliwości finansowe jednostki, a także obowiązujące przepisy wydatki publiczne dokonywane były w sposób celowy i oszczędny, ażeby uzyskać możliwie najlepsze efekty z danych nakładów, osiągnięcie założonych celów, z zachowaniem terminowej realizacji zadań. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 roku w załączeniu

Ad 6


Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki odczytał zestawienie umorzeń według stanu na 31.07.2013. Suma umorzeń to 1 330,00 zł. Następnie Pan Przewodniczący przedstawił przebieg ściągania podatków i opłat w gminie na dzień 26.07.2013 r. Wystawiono 364 sztuki upomnień na kwotę 77 346,29 zł z tego opłacono 270 sztuk na kwotę 53 650,45 zł, nie opłacono 94 sztuk na kwotę 23 695,84 zł. Wystawiono również 23 sztuki tytułów wykonawczych na kwotę 7 200,60 zł. Zaległości na dzień 26.07.2013 r. roku wynoszą 18 228,58 zł od osób fizycznych oraz 1 923,00 zł od osób prawnych.

Zestawienia w załączeniu.


Ad 7 


Pan Józef Murawski Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach odczytał sprawozdania z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2012 rok. Pan Józef Murawski poinformował, iż Świetlica Gminna realizowała zadania wynikające ze Statutu uchwalonego przez Radę Gminy Szypliszki. Działalność świetlicy prowadzona była w oparciu o posiadaną bazę lokalową oraz finanse. Praca świetlicy skoncentrowana była na popularyzowaniu kultury tradycyjnej, poprzez działający przy świetlicy zespół folklorystyczny ,,Pogranicze" oraz twórców ludowych działających na terenie Gminy Szypliszki. Tak jak w ubiegłych latach tak i w roku 2012 dzięki świetlicy organizowane były festyny, imprezy kulturalne i sportowe dla społeczności lokalnej i turystów oraz turnieje i przeglądy piosenek dla dzieci i młodzieży szkolnej. Najważniejsze wydarzenia z działania Świetlicy to dwudniowy festyn w Kaletniku i Becejłach (30.06.2012 r.-1.07.2012 r. ), dożynki parafialno-gminne (26.08.2012 rok.), koncert suwalskiego chóru Viva Musica (1.04.2012 r.), warsztaty ,,Tabor Domu Tańca” w Becejłach (sierpień 2012 r.), konkurs szkolny ,,Grunt to zdrowie” oraz ,,Przegląd piosenki anglojęzycznej”. Dzięki świetlicy były organizowane również wyjazdy na ogólnopolskie festiwale i międzynarodowe festiwale. Świetlica działała również w zakresie sportu. Pan Józef Murawski poinformował, iż w ubiegłym roku pisany był projekt na imprezy świetlicy do Euroregionu Niemen, niestety projekt ten nie przeszedł. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania. Sprawozdanie zostało przyjęte.



       





                       Sprawozdania z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2012 rok w załączeniu.

Ad 8


Następnie głos zabrała Pani Skarbnik. Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022. Uchwała została zmieniona ze względu na zmianę budżetu gminy Szypliszki. Zmiany zostały naniesione do załącznika Nr 1 Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki na lata 2013-2022 wraz z prognozą kwot długu i spłat zobowiązań na lata 2013-2022 oraz do Załącznika Nr 2 Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2013-2016. Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.







          Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2013-2022 w załączeniu.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła również projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Zmian dokonano w planie dochodów budżetowych – zgodnie z TABELĄ NR 1 (stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały). Zmniejszono plan dochodów budżetowych o kwotę  22 600,00 zł. Zwiększono plan dochodów budżetowych o kwotę 191 074,00 zł. Zmiany zostały naniesione również w planie wydatków budżetowych – zgodnie z TABELĄ NR 2 (stanowiącą załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały) Zmniejszono plan wydatków budżetowych o kwotę 186 000,00 zł oraz zwiększono plan wydatków budżetowych o kwotę 354 474,00 zł.

 Budżet po dokonanych zmianach będzie wynosić:

1) Plan dochodów ogółem 14 164 815,00 zł z tego:

- dochody bieżące 12 793 536 zł

- dochody majątkowe 1 371 279,00 zł

2) Plan wydatków ogółem 13 567 135,00 zł z tego:

- na wydatki bieżące 11 982 135,00 zł






         - na wydatki majątkowe 1 585 000,00 zł 





    
   Nadwyżkę budżetu gminy w wysokości 597 680 złotych, z przeznaczeniem na planowaną spłatę rat pożyczek i kredytów w kwocie 597 680 zł. Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok w załączeniu.











Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Szypliszki. Pan Zbigniew Lutyński poinformował, iż wysokość wynagrodzenia i odszkodowania należnego Gminie Szypliszki z tytułu ustanowienia służebności przesyłu oraz obniżenia wartości nieruchomości, zostanie określone na podstawie operatu szacunkowego, wykonanego przez uprawnionego rzeczoznawcę majątkowego. 









Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz zapytał w jakiej kwocie zostanie ustanowione wynagrodzenie.

 Pan Zbigniew Lutyński poinformował, iż będzie to kwota około 16 000,00 zł. Opłata ta będzie jednorazowa. Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały



           Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Szypliszki w załączeniu.                              
Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił również projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki. Pan Zbigniew Lutyński poinformował, iż nieruchomość ta położona jest na terenie obrębu ewidencyjnego Kaletnik i zostanie zbyta w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Sprzedaż tej nieruchomości przeprowadzona będzie bezprzetargowo. Pan Wójt poinformował, iż należy podjąć uchwałę na sesji, ponieważ wpłynął wniosek na zakup tej nieruchomości. Po konsultacji radnych, została podjęta decyzja, iż projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki zostanie przedstawiony na XXVI Sesji Rady Gminy Szypliszki w dniu 6 sierpnia 2013 roku. Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki w załączeniu.


Ad 9 

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał co dzieje się ze sprzedażą mieszkania w Słobódce.

Pan Wójt poinformował, iż odbyły się dwa przetargi i niestety mieszkanie nie zostało sprzedane i w najbliższym czasie nie będzie obniżki cen. Pan Wójt poinformował, iż jest poprawiona droga przez Dębniak i w miarę możliwości i środków pieniężnych będą remontowane drogi gminne.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy będą naprawiane drogi w sołectwie Węgielnia, Żubryn i Bilwinowo.

Pan Wójt poinformował, iż po urlopach pracowników, drogi gminne będą naprawiane. 

Ad 10

Pan Wójt wraz z Kierownikiem Świetlicy Gminnej w Szypliszkach serdecznie zaprosili wszystkich radnych na tegoroczne parafialno-gminne dożynki, które odbędą się 25 sierpnia 2013 roku w Becejłach. Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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