Szypliszki, 17.09.2013 r.

RGM.0043.6.2013

Zgodnie z art. 24 h ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym   (Dz. U. z 2013r. Poz. 594 i poz. 645) informuję, że zobowiązanymi do złożenia oświadczeń majątkowych Przewodniczącemu Rady według stanu na dzień 31 grudnia 2012 roku byli Radni Gminy Szypliszki tj. 14 osób. Radni złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tzn. do 30 kwietnia 2013 roku. Oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym za rok poprzedni – w dwóch egzemplarzach złożyło (2 Radnych- PIT 37, 2 Radnych- PIT 36 oraz 3 Radnych- PIT- 40). Pozostali Radni złożyli oświadczenia majątkowe w dwóch egzemplarzach, bez zeznań o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT).




Po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego Radnych przesłano do Urzędu Skarbowego w Suwałkach, który jest właściwy ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej te oświadczenie. 









Po dokonaniu analizy oświadczeń majątkowych radnych informuję, że wszystkie osoby zobligowane do składnia w/w oświadczeń złożyły je w terminie. Informuję również, iż Urząd Skarbowy w Suwałkach pismem nr AP/072/76/13 z dnia 25 czerwca 2013 roku wystąpił z prośbą o uzupełnienie 11 oświadczeń majątkowych Radnych Gminy Szypliszki. Nieprawidłowości dotyczyły następujących kwestii: braku wpisu  ,,nie dotyczy”; nie podania wartości poszczególnych składników majątkowych wskazanych w oświadczeniu; nie określenie przynależności poszczególnych składników majątkowych do majątku odrębnego, objętego małżeńską wspólnością majątkową lub wspólnością z innymi osobami.


 Radni złożyli uzupełnienia do oświadczeń majątkowych, które przesłano wraz z pismem przewodnim do Urzędu Skarbowego w Suwałkach w dniu 18 lipca 2013 roku.

 Były to braki o charakterze formalnym. Innych uchybień nie stwierdzono.
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