                                                                                                            Załącznik nr 1

                                                                                                            do zarządzenia Nr 47.2013

                                                                                                            Wójta Gminy Szypliszki 

                                                                                                            z dnia 9 sierpnia 2013 r.  

PLAN WYKORZYSTANIA GMINNEGO ZASOBU NIERUCHOMOŚCI
NA LATA 2013 – 2015    

     Zgodnie z art. 24 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami
( Dz. U. z 2010 r. Nr  102, poz. 651 ze zm. ) do gminnego zasobu nieruchomości należą te nieruchomości, które stanowią przedmiot własności gminy i nie zostały oddane w użytkowa-nie wieczyste oraz nieruchomości będące przedmiotem użytkowania wieczystego gminy.

    Gminnym zasobem nieruchomości położonych na obszarze gminy Szypliszki, gospodaruje Wójt Gminy Szypliszki.   

    W skład gminnego zasobu nieruchomości według stanu na dzień 31 lipca 2013 r. wchodzą grunty obejmujące obszar o łącznej powierzchni wynoszącej 239,40 ha. Największą część tych gruntów stanowią pasy drogowe dróg gminnych ( 176 ha ), na drugiej pozycji pod względem rodzaju użytkowania znajdują się grunty stanowiące użytki rolne ( 31 ha ), na trzeciej pozycji są lasy gminne ( 13 ha ), na czwartej nieużytki ( 8 ha ) oraz tereny zabudo- wane i przeznaczone pod zabudowę oraz inne. Pomijając powierzchnię dróg gminnych, znaczenie gospodarcze dla Gminy mają nieruchomości o obszarze około 51 ha, wliczając do nich posesje szkolne.   
    Ponadto Gmina Szypliszki nabyła w wyniku zamiany nieruchomości prawo użytkowania wieczystego do działki gruntu Skarbu Państwa w miejscowości Szelment, obejmującej po- wierzchnię ogólną 0,07 ha, przeznaczonej pod odcinek drogi gminnej.                   

    Gmina Szypliszki jest właścicielką czterech czynnych obiektów szkolnych, zlokalizowa-  nych we wsiach: Słobódka  ( Zespół Szkół ), Kaletnik  ( Zespół Szkół ), Becejły  i  Jasionowo

( szkoły podstawowe ). Przy wymienionych szkołach znajdują się zasoby mieszkaniowe. Łącznie w zasobach tych jest 8 niewyodrębnionych prawnie lokali mieszkalnych, w tym : trzy lokale w budynku szkolnym Szkoły Podstawowej w Becejłach, cztery lokale w budynku szkolnym Zespołu Szkół w Kaletniku i jeden lokal w budynku szkolnym Zespołu Szkół w Słobódce. W budynku wielomieszkaniowym nr 44 A, znajdującym się w miejscowości Słobódka pozostaje przedmiotem własności Gminy Szypliszki jeden wolny lokal mieszkalny, obejmujący powierzchnię użytkową 78 m. kwadratowych. Lokal ten wraz z udziałem w kot-łowni osiedlowej został przeznaczony do sprzedaży w formie przetargowej. Ponadto jeden lokal mieszkalny mieści się w budynku wyremontowanej przez Gminę remizy OSP w miejs-cowości Jeziorki, a dwa lokale mieszkalne są zajmowane przez najemców w budynku Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach. Gmina Szypliszki jest nadal właścicielką jednego samo- dzielnego lokalu mieszkalnego w miejscowości Czerwonka, zlokalizowanego w budynku wielomieszkaniowym oraz udziału w budynku gospodarczym. Łącznie Gmina Szypliszki posiada prawo własności do 13 lokali mieszkalnych.    

    We wsiach : Szypliszki, Kaletnik i Jeziorki znajdują się gminne obiekty służące potrzebom Ochotniczej Straży Pożarnej, posiadające na wyposażeniu strażackie pojazdy ze sprzętem gaśniczym.

    W zasobie mienia komunalnego Gminy Szypliszki są trzy ujęcia wody pitnej wraz z hydro- forniami, zlokalizowane we wsiach : Szypliszki,  Podwojponie  i  Kaletnik. Z ujęć tych są zasilane wodociągi gminne, funkcjonujące obecnie na całym obszarze gminy. 
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    W miejscowości Słobódka działa gminna oczyszczalnia ścieków, która podłączona jest do istniejącej, gminnej sieci kanalizacji sanitarnej, wybudowanej na terenie wsi : Szypliszki, Słobódka  i  Becejły oraz obsługuje posesje mieszkańców Gminy na zasadzie dowozu ście- ków. Doprowadzenie ścieków bytowych do gminnej oczyszczalni ścieków w Słobódce jest realizowane poprzez system siedmiu sieciowych przepompowni ścieków.    

    We wsi Becejły znajdują się dwa gminne kompleksy leśne o powierzchni łącznej 10,75 ha. Las ten służy Gminie do pozyskania drewna na cele budowlane i remontowe gminnych obiektów użyteczności publicznej, a także zaopatruje w drewno opałowe kotłownie istniejące w tych obiektach.   

    Gmina Szypliszki jest właścicielką niezabudowanej parceli gruntowej we wsi Budzisko,  w   

sąsiedztwie drogi krajowej Nr 8  i granicy Państwa z Litwą. Nieruchomość ta posiada po- wierzchnię 4,39 ha i może być przeznaczona pod zabudowę, a obecnie jest wydzierżawiona na cele rolnicze. Większa obszarowo nieruchomość gminna znajduje się także we wsi Słobódka i obejmuje powierzchnię 5,30 ha,  w której skład wchodzą grunty rolne, leśne i nie-

użytki. Na obszarze obrębu Żubryn został utworzony kompleks działek budowlanych, które są przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. W osiedlu tym zostały wzniesione  trzy budynki mieszkalne, z których dwa są już zamieszkałe. W roku bieżącym została sprze-dana jedna działka budowlana. Na terenie tego osiedla znajduje się jeszcze 18 uzbrojonych działek budowlanych, przeznaczonych do sprzedaży, które są przedmiotem ogłaszanych przetargów na ich zbycie.                  

   W użytkowaniu wieczystym znajdują się obecnie grunty Gminy Szypliszki, położone w miejscowościach :

- Szypliszki, użytkowane na cele usługowo - składowe i parkingowe,

- Słobódka, użytkowane na cele handlowe  ( sklep rolno – budowlany ), 

- Becejły, użytkowane na cele letniskowe  ( działki nad jeziorem Ingiel ),

- Kaletnik, grunty zabudowane obiektem magazynowym,   

- Żubryn,  grunty zabudowane obiektem mieszkalnym.

    Z tytułu użytkowania wieczystego Gmina Szypliszki otrzymuje opłatę roczną w wysokości 3% wartości rynkowej gruntów objętych granicami tego użytkowania. Większość użytków rolnych, należących do gminnego zasobu, jest wydzierżawiona na cele rolne, na podstawie umów dzierżawy, zawieranych na okresy trzyletnie. Nieruchomości gruntowe, położone w miejscowościach : Słobódka, Kaletnik i Podwojponie, zabudowane stacjami bazowymi tele- fonii komórkowej są wydzierżawione na okresy dłuższe za zgodą Rady Gminy. Z tytułu czynszu dzierżawnego są uzyskiwane znaczne dochody budżetowe, a poza czynszem dzier-żawy naliczany jest podatek od nieruchomości za budowle telefonii komórkowej.                         

    Oprócz nieruchomości Gmina Szypliszki posiada środki transportowe i inne składniki majątkowe.      

    Prognozowane wydatki związane z gospodarowaniem nieruchomościami, wchodzącymi w skład zasobu mienia komunalnego Gminy Szypliszki, to : koszty geodezyjnych podziałów gruntów w celu przygotowania ich do sprzedaży, koszty rozgraniczeń nieruchomości dla  potrzeb ustalenia przebiegu ich granic prawnych i koszty wznowień znaków granicznych gruntów Gminy. W celu uregulowania stanu prawnego nieruchomości gminnych, niezbędne będzie sporządzenie dokumentacji geodezyjnej do celów prawnych i uiszczenie ustawowych opłat sądowych za założenie nowych ksiąg wieczystych oraz dokonanie stosownych wpisów w istniejących księgach wieczystych.  
    Przeprowadzenie ustawowych procedur sprzedaży nieruchomości gminnych oraz planowa-nej aktualizacji opłat rocznych za użytkowanie wieczyste, będzie wymagało poniesienia wy- 

datków budżetowych na : zmianę nieaktualnej klasyfikacji gleboznawczej gruntów przewi- dzianych do zbycia, wycenę wartości rynkowej gruntów i innych składników majątkowych
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oraz komunikaty i ogłoszenia prasowe o przetargach na zbycie i dzierżawę nieruchomości, organizowanych przez Wójta Gminy. 

   Wydatki finansowe Gminy na udostępnianie nieruchomości zasobu kształtują się w grani-cach około 20% wysokości zrealizowanych dochodów z tego tytułu. Podobne proporcje w tym zakresie są też prognozowane w latach 2013 – 2015.            

    Dodatkową pozycją w zakresie wydatków budżetu Gminy są koszty sporządzenia aktual-nych map geodezyjnych do celów projektowych dla nieruchomości gminnych, w tym dla dróg, posesji szkolnych oraz nieruchomości zajętych pod stacje wodociągowe. Mapy takie znajdują zastosowanie w opracowaniach projektowych w celu modernizacji gminnej infra- struktury technicznej i drogowej.
    Obecnie nie jest planowane nabywanie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości, poza planowaną zamianą nieruchomości położonych w obrębach : Szelment, Szury  i  Czer- wonka, w wyniku której zostaną nabyte na rzecz Gminy Szypliszki nieduże działki gruntu, przeznaczone pod istniejące już odcinki dróg gminnych i pod poszerzenie tych dróg. Ponadto zostaną przejęte na rzecz Gminy grunty wydzielone pod odcinki drogi wewnętrznej na terenie obrębu Lipowo.                     
    Gminny zasób nieruchomości jest wykorzystywany zgodnie z ustaleniami wiążącymi organ 

wykonawczy Gminy, które wynikają z uchwał budżetowych Rady Gminy Szypliszki. 

    W latach 2013 – 2015 przewiduje się utrzymanie dotychczasowego poziomu wydatków Gminy, związanych z gospodarowaniem nieruchomościami, wchodzącymi w skład gminnego zasobu nieruchomości Gminy Szypliszki. 
    W prognozowanym, trzyletnim okresie przewiduje się utrzymanie na obecnym poziomie wysokości wpływów budżetowych z tytułu sprzedaży nieruchomości należących do gminne- go zasobu nieruchomości, a także z tytułu wydzierżawienia gruntów i najmu lokali mieszkal- nych. Wpływy z zawartych umów dzierżawy i najmu nieruchomości wynoszą rocznie około

99.000,- zł.

   Wysokość opłat rocznych, wnoszonych za użytkowanie wieczyste gruntów Gminy, wynosi obecnie około 11.000,- zł. rocznie. Z powodu przewidywanego przekształcania istniejącego prawa użytkowania wieczystego na prawo własności, wysokość opłat rocznych z tego tytułu będzie zmniejszała się, co zostało uwzględnione w poniższych zestawieniach nieruchomości planowanych do zbycia.           

   Program zagospodarowania nieruchomości zasobu na lata 2013 – 2015 zakłada kontynuację

dotychczasowych umów dzierżawy i umów najmu z waloryzacją wysokości czynszu oraz ogłaszanie przetargów na wydzierżawienie gruntów gminnych w sytuacjach wygaśnięcia tych umów. Umowy będą obejmować wyłącznie te nieruchomości gruntowe i lokalowe, które nie zostały przeznaczone do sprzedaży lub na realizację zadań własnych Gminy.             
   W bieżącym roku już zostały i będą jeszcze udostępnione w formie sprzedaży następujące nieruchomości z zasobu mienia komunalnego Gminy : 

a)  cztery wydzielone nieruchomości rolno – leśne, położone wzdłuż brzegu jeziora Szelment
     Mały, położone w miejscowości Przejma Wysoka ( łączne wpływy wynoszą 97.700,- zł.), 
b)  działka pod zabudowę mieszkaniową w miejscowości Żubryn  ( wpływ 30850,- zł. ),  ),
c)  działka uzupełniająca istniejącą zabudowę mieszkaniową - Żubryn  ( wpływ 12850,- zł.),  
d)  trzy działki budowlane, położone w miejscowości Kaletnik  ( łączne wpływy 93.900,- zł. ), 
e)  działka rolna o powierzchni ogólnej 0,3064 ha z możliwością zabudowy we wsi Kaletnik
    ( wpływ 16.000,- zł. ), 
f)  nieruchomość zabudowana segmentem budynku usługowego we wsi Kaletnik  ( przewid.

     wpływ 17.000,- zł.),   
g)  nieczynna droga w miejscowości Kaletnik  ( wpływ 5500,- zł.),
h)  odcinek drogi wewnętrznej w miejscowości Rybalnia  ( wpływ 3940,- zł. ),
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i)   odcinek drogi wewnętrznej w miejscowości Szelment  ( wpływ 20516,- zł.).    
   Łączna wysokość przewidywanych w okresie 2013 r. wpływów do budżetu Gminy z tytułu sprzedaży i zamiany nieruchomości oraz z tytułu naliczenia czynszów dzierżawnych i opłat rocznych za użytkowanie wieczyste gruntów Gminy wynosi kwotę 410.000,- zł.      

    W okresie 2014 roku przewiduje się sprzedać następujące nieruchomości z zasobu mienia komunalnego Gminy :

a) lokal mieszkalny o powierzchni użytkowej 38 m. kw. w budynku wielomieszkaniowym, 

    zlokalizowanym w miejscowości Czerwonka  ( przewid. wpływ 35.000,- zł. ),  
b) lokal mieszkalny o powierzchni użytkowej 79 m. kw. w budynku wielomieszkaniowym, 

    zlokalizowanym w miejscowości Słobódka  ( przewid. wpływ 65.000,- zł. ),
c) dwie uzbrojone działki budowlane o powierzchni łącznej około 0,18 ha, położone w komp-

    leksie zabudowy jednorodzinnej w obrębie Żubryn  ( przewid. wpływ 80.000,- zł. ),
d) działkę rolną o powierzchni ogólnej 0,96 ha z możliwością zabudowy, położoną na terenie

     miejscowości Lipowo  ( przewid. wpływ 25.000,- zł. ),
e) działkę rolno - leśną o powierzchni ogólnej 0,76 ha z możliwością zabudowy, położoną na

    terenie miejscowości Wygorzel   ( przewid. wpływ 28.000,- zł. ), 
f) grunty wchodzące w skład dwóch nieruchomości, zabudowanych obiektami usługowymi,

    położone w miejscowości Szypliszki i oddane w użytkowanie wieczyste przedsiębiorcom
    ( przewid. wpływ 45.000,- zł. ),
g) grunty obejmujące nieczynne pasy drogowe zlikwidowanych dróg gminnych ( przewid.
     wpływ 12.000,- zł. ).   
   Łączna wysokość przewidywanych w okresie 2014 r. wpływów do budżetu Gminy z tytułu sprzedaży i zamiany nieruchomości oraz z tytułu naliczenia czynszów dzierżawnych i opłat rocznych za użytkowanie wieczyste gruntów Gminy wynosi kwotę 400.000,- zł.     

   W okresie 2015 roku przewiduje się sprzedać następujące nieruchomości z zasobu mienia komunalnego Gminy :  

a) nieruchomość rolną o powierzchni ogólnej 4,39 ha, położoną w miejscowości Budzisko

    ( przewid. wpływ 110.000,- zł. ),  

b) nieruchomość rolno – leśną o powierzchni ogólnej 5,36 ha, położoną w miejscowości
     Słobódka  ( przewid. wpływ 85.000,- zł. ),    

c) dwie uzbrojone działki budowlane o powierzchni łącznej około 0,19 ha, położone w komp-

     leksie zabudowy jednorodzinnej w obrębie Żubryn  ( przewid. wpływ 75.000, zł. ),   
d) działkę rolną z możliwością zabudowy o powierzchni ogólnej 0,21 ha, położoną na terenie

     miejscowości Kaletnik  ( przewid. wpływ 25.000,- zł. ),  
e) działki zabudowane garażami ( szt. 12 )  o łącznej powierzchni około 0,06 ha, położone na

     terenie miejscowości Słobódka  ( przewid. wpływ 24.000,- zł. ),   
f) grunty wchodzące w skład nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste, zabudowanej 

     obiektem usługowym, położone w miejscowości Szypliszki ( przewid. wpływ 15.000,- zł.),
g) grunty obejmujące nieczynne pasy drogowe na terenie gminy Szypliszki ( przewid. wpływ

    18.000,- zł. ).   
   Łączna wysokość przewidywanych w okresie 2015 r. wpływów do budżetu Gminy z tytułu sprzedaży i zamiany nieruchomości oraz z tytułu naliczenia czynszów dzierżawnych i opłat rocznych za użytkowanie wieczyste gruntów Gminy wynosi kwotę 450.000,- zł.      

  Zgodnie z planowanym harmonogramem inwestycyjnym Gminy Szypliszki, przygotowuje się realizację wielu zadań inwestycyjnych, które mają na celu podniesienie jakości życia mieszkańców gminy. W latach 2013 – 2015 przewiduje się realizację niżej wymienionych inwestycji, w tym także z wykorzystaniem nieruchomości wchodzących w skład gminnego zasobu : 
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a) w roku 2013 : 
-   budowę publicznej, ogólnodostępnej plaży i kąpieliska z potrzebna zabudową usłu-

    gową oraz infrastruktura techniczną i drogową w miejscowości Becejły, 
-   zagospodarowanie przestrzeni publicznej we wsi Becejły,

-   modernizację kotłowni w Zespole Szkół w Słobódce, 

-   przebudowę garażu gminnego,

-   utwardzenie placu przy Zespole Szkół w Słobódce,

      b)   w roku 2014 : 

            -   rozbudowę stacji wodociągowej w miejscowości Kaletnik,

            -   przebudowę publicznej drogi gminnej Przejma Wysoka – Wygorzel – Krzywólka 

                wraz z ułożeniem nawierzchni bitumicznej,
            -   termomodernizację sali gimnastycznej w Słobódce,

      c)   w roku 2015 : 

            -   budowę nowych odcinków gminnej sieci wodociągowej, w celu połączenia istnieją-
                cych na terenie gminy Szypliszki systemów wodociągowych ( Kaletnik – Szypliszki

                - Podwojponie ),

            -   przebudowę publicznych dróg gminnych : Postawelek – Kociołki – Jeziorki  oraz 

                Aleksandrówka – Romaniuki, wraz z ułożeniem nawierzchni bitumicznej,

            -   realizację zadań w zakresie rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej na terenie gminy

                Szypliszki.         

   Realizacja wymienionych wyżej inwestycji w latach objętych tym planem, będzie finanso-wana z własnych środków Gminy Szypliszki, wraz z wykorzystaniem funduszy unijnych. 
   Gminny zasób nieruchomości jest wykorzystywany na cele infrastrukturalne, oświatowe i mieszkaniowe, dla potrzeb prowadzenia działalności przez podmioty gospodarcze oraz na cele rolne, do czasu przeznaczenia gruntów rolnych do zbycia.                   

   Gmina Szypliszki gospodaruje gminnym zasobem nieruchomości zgodnie z zasadami racjonalnej gospodarki, uwzględniając w pierwszej kolejności potrzeby społeczności lokalnej i realizację zadań publicznych.   
