Szypliszki, 27.01.2014 r.

 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2013 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 218 uchwał na XXIX Sesjach Rady Gminy w tym w I półroczu 2013 roku odbyły się 3 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 21 uchwał. Natomiast w II półroczu 2013 roku odbyły się 4 Sesje na których podjęto 36  uchwał. Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2013 rok został uchwalony 30 stycznia 2013 roku Uchwałą Nr XXIII/163/2013 i ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2013, poz. 1286 w dniu 26 lutego 2013 r. Do budżetu wprowadzono 2 zmiany w I półroczu, zmiany przyjęto uchwałami: Uchwałą nr XIV/171/2013 z dnia 26 marca 2013 r. oraz uchwałą nr XXV/179/2013 z dnia 21 maja 2013 roku. W II półroczu zmiany wprowadzono następującymi uchwałami:

· Uchwałą nr XXVI/184/2013 z dnia 6 sierpnia 2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2013 poz. 3235 w dniu 22 sierpnia 2013 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XXVII/189/2013 z dnia 24 września 2013 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę  opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego rocznik 2013 pozycja 3678 w dniu 11 października 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwałą nr XXVII/201/2013 z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę  opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego rocznik 2013 pozycja 4109 w dniu 26 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwałą nr XXIX/207/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę  opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego rocznik 2014 pozycja 256 w dniu 21 stycznia 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została zrealizowana zgodnie z założeniami budżetu na 2013 rok.

WIELOLETNIA PROGNOZA FINANSOWA


Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki na lata 2011- 2022 została uchwalona w dniu 30 stycznia 2013 roku, Uchwałą Nr XIII/162/2013 i jest realizowana zgodnie z zapisami w niej zawartymi. Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki została zmieniona w I półroczu 2 uchwałami, Uchwałą nr XIV/170/2013 z dnia 26 marca 2013 roku oraz Uchwałą nr XXV/178/2013 z dnia 21 maja 2013 roku . W II półroczu zamiany wprowadzono następującymi uchwałami:

· Uchwałą nr XXVI/183/2013 z dnia 6 sierpnia 2013 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwałą nr XXVII/188/2013 z dnia 24 września 2013 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Akt podjęty Przez Radę Gminy Szypliszki został wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwałą nr XXIX/206/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Akt podjęty Przez Radę Gminy Szypliszki został wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została zrealizowana zgodnie z założeniami WPF.

INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

Nie podjęto żadnej uchwały

UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZATWIERDZENIA TARYFY ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ I ZBIOROWEGO ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW

· Uchwała nr XXIX/211/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki  i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE PROGRAMU  WSPÓŁPRACY

· Uchwała Nr XXVIII/202/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki  i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.


UCHWAŁY DOTYCZĄCE PRZYJĘCIA DO REALIZACJI PROJEKTÓW

· Uchwała Nr XXVII/187/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 24  września 2013 roku w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Działam, myślę, jestem” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.1 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”. Uchwała  została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami. Całkowita wartość projektu to 284 705 zł

UCHWAŁY DOTYCZĄCE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ I DOTACJI Z BUDŻETU GMINY SZYPLISZKI

· Uchwała Nr XXVII/194/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 24 września 2013 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół podstawowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego udzielanych z budżetu Gminy Szypliszki oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej wykorzystania. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę wycofano z publikacji z Dziennika Urzędowego Województwa Podlaskiego ze względu na toczące się postępowanie nadzorcze. Uchwałę opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Postępowanie nadzorcze zostało rozstrzygnięte, wystąpiły istotne naruszenie prawa w związku z czym należało podjąć uchwałę na kolejnej sesji.

· Uchwała Nr XXVIII/205/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół podstawowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego udzielanych z budżetu Gminy Szypliszki oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej wykorzystania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4017 z dnia 19 listopada 2013 roku. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OPŁAT PODATKOWYCH

· Uchwała Nr XXVIII/196/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4011 z dnia 19 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest  realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2014 roku. Stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie Gminy Szypliszki ustalone przez Radę Gminy Szypliszki:

1) od gruntów: 

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,89 zł od 1 m² powierzchni; 

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,56 zł od 1 ha powierzchni; 

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,46 zł od 1 m² powierzchni; 

2) od budynków lub ich części: 

a) mieszkalnych – 0,65 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 20,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej; 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,40 zł od 1 m² powierzchni użytkowej; 

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,68 zł od 1 m² powierzchni użytkowej; 

e) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 4,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, z wyjątkiem: 

- budynków pozostałych, które w pozwoleniu na budowę zostały określone jako budynki letniskowe, budynki rekreacji indywidualnej, dla których stawka wynosi – 7,73 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

3) od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 3 i ust. 3-7. 

Utraciła moc Uchwała Nr XXI/134/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 13 listopada 2012 r. w sprawie stawek w podatku od nieruchomości. 

· Uchwała Nr XXVIII/197/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4012 z dnia 19 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest  realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2014 roku. Ustalono, iż cenę skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego obniża się z kwoty 69,28 zł za 1 dt do kwoty 62,00 zł za 1 dt. Utraciła  moc uchwała Nr XXI/132/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 13 listopada 2012 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

· Uchwała Nr XXVIII/198/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4013 z dnia 19 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2014 roku. Rada Gminy Szypliszki ustaliła, iż obniża się kwotę stanowiącą średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania z kwoty 171,05 zł za 1 m³ drewna do kwoty 159,10 za 1 m³ drewna. Utraciła moc uchwała Nr XXI/135/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 13 listopada 2012 r. w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy.

· Uchwała Nr XXVIII/199/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4014 z dnia 19 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest  realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2014 roku.  Uchwała określiła nowe wzory formularzy informacji i deklaracji podatkowych, które będą obowiązywać od 1 stycznia 2014 roku. Utraciła moc uchwała Nr XIII/78/2011 Rady Gminy Szypliszki z dnia 12 grudnia 2011 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

· Uchwała Nr XXVIII/200/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4015 z dnia 19 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest  realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2014 roku. Stawki zostały ustalone przez Radę Gminy Szypliszki. Stawki podatku od środków transportowych obowiązujące  na terenie gminy: 

1) od samochodu ciężarowego, o którym mowa w art.8 pkt 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, o masie całkowitej: 

a) powyżej 3,5 ton do 5,5 ton włącznie - 460,00 zł 

b) powyżej 5,5 ton do 9 ton włącznie - 610,00 zł 

c) powyżej 9 ton do poniżej 12 ton - 1 460,00 zł 

2) od samochodu ciężarowego, o którym mowa w art. 8 pkt. 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych wg załącznika nr 1 do niniejszej uchwały, 

3) od ciągnika siodłowego i balastowego, o którym mowa w art. 8 pkt.3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów: 

a) 3,5 ton do 5,5 ton włącznie - 992,00 zł 

b) powyżej 5,5 ton do 9 ton włącznie - 1 240,00 zł 

c) powyżej 9 ton do poniżej 12 ton - 1 490,00 zł 

4) od ciągnika siodłowego i balastowego, o którym mowa w art. 8 pkt. 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych wg załącznika nr 2 do niniejszej uchwały, 

5) od przyczep i naczep, o których mowa w art. 8 pkt.5 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton, z wyjątkiem związanych z działalnością rolniczą prowadzoną przez płatnika podatku rolnego - 992,00 zł 

6) od przyczep i naczep, o których mowa w art. 8 pkt. 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, z wyjątkiem związanych z działalnością rolniczą prowadzoną przez płatnika podatku rolnego wg załącznika nr 3 do niniejszej uchwały, 

7) od autobusów, o których mowa w art. 8 pkt. 7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych o ilości miejsc do siedzenia: 

a) mniej niż 30 miejsc - 700,00 zł 

b) równej lub wyższej niż 30 miejsc -1 800,00 zł

Utraciła moc uchwała Nr XXI/136/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 13.11.2012 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI

· Uchwała Nr XXVI/185/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 sierpnia 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami. Uchwałę wysłano do inwestora budowy linii 400 kV. Na podstawie uchwały został w dniu 5 grudnia 2013 roku sporządzony i podpisany protokół rokowań Nr 29/Szypliszki w sprawie ustalenia warunków ustanowienia odpłatnej służebności przesyłu. Protokół został podpisany przez pełnomocnika inwestora  budowy dwutorowej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk-Granica RP i przez Wójta Gminy Szypliszki. Protokół ustalił wynagrodzenie należne gminie za służebność przesyłu i za obniżenie wartości nieruchomości. Na podstawie powyższego protokółu zostanie zawarta umowa w formie aktu notarialnego.

· Uchwała Nr XXVI/186/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 sierpnia 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami. Dokonano wyceny tej nieruchomości. Wójt Gminy Szypliszki w dniu 16 września 2013 roku wydał Zarządzenie nr 49.2013 w sprawie przyjęcia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. Przedmiotem zbycia jest nieruchomość położona we wsi Kaletnik zabudowana segmentem budynku usługowego. Ponieważ nie zgłosiły się osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości położonej we wsi Kaletnik, nieruchomość ta zostanie sprzedana wnioskodawcy. 

· Uchwała Nr XXVII/190/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 24 września 2013 roku w sprawie zbycia i dokonania zamiany gruntów pod drogi w miejscowościach: Czerwonka, Szelment i Szury. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Została wykonana wycena wartości rynkowej przedmiotowych nieruchomości. W najbliższym czasie zostanie sporządzony wykaz nieruchomości przeznaczonych do zamiany. W celu ustalenia wartości rynkowej nieruchomości została sporządzona wycena majątkowa tych gruntów. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała Nr XXVIII/203/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie nabycia gruntów pod drogę gminną w miejscowości Przejma Wysoka. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami. Trwają rokowania co do ceny nabycia gruntów na rzecz gminy.

· Uchwała nr XXIX/212/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Szelment gmina Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2013 poz. 4668 z dnia 30 grudnia 2013 roku. Uchwałę opublikowano również w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami. Zgodnie z przepisami zostały wysłane do Wojewody Podlaskiego dokumenty obejmujące procedurę planistyczną w celu sprawdzenia zgodności  tej procedury z prawem. Uchwala ta wejdzie w życie 30 stycznia 2014 roku. Ustalenia planu stanowią prawo miejscowe.

· Uchwała nr XXIX/213/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Wiatrołuża Druga. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami. W wykonaniu tej uchwały została wydana decyzja Starosty Suwalskiego o zmianie użytku w działkach. Ponadto została zamówiona wycena wartości rynkowej nieruchomości o których mowa w uchwale.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OŚWIATY

· Uchwała Nr XXVII/191/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 24 września 2013 roku w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 3670 z dnia 11 października 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXIX/215/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie organizacji Zespołu Wychowania Przedszkolnego w Słobódce. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE WYBORÓW

Nie podjęto żadnej uchwały

UCHWAŁY ORGANIZACYJNE

· Uchwała nr XXIX/208/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2014 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami. Rada Gminy Szypliszki pracuje zgodnie z planem wymienionym w uchwale.

· Uchwała nr XXIX/209/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2014 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami. Komisje   pracują zgodnie z planem wymienionym w uchwale.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE GOSPODARKI ODPADAMI

· Uchwała Nr XXVII/192/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 24 września 2013 roku w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 3671 z dnia 11 października 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała Nr XXVIII/204/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4016 z dnia 19 listopada 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i będzie realizowana zgodnie z jej zapisami od 1.02.2014 r. Utraciła moc Uchwała Nr XXII/157/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Deklaracje złożone na podstawie uchwały Nr XXII/157/2012 Rady Gminy Szypliszki z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zachowują swą ważność do czasu zmiany danych zawartych w pierwszej deklaracji.

· Uchwała nr XXIX/217/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz ustalenia stawki tej opłaty. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Suwałkach. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4619 z dnia 20 grudnia 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i będzie realizowana zgodnie z jej zapisami od 1.02.2014 roku.

· Uchwała nr XXIX/218/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku uchylająca uchwałę w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania odpadów oraz wysokości cen za te usługi. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4620 z dnia 20 grudnia 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OCHRONY ŚRODOWISKA

   Nie podjęto żadnej uchwały

 UCHWAŁY Z ZAKRESU OPIEKI SPOŁECZNEJ

· Uchwała nr XXIX/214/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE INNYCH SPRAW

· Uchwała Nr XXVII/193/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 24 września 2013 roku w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę wysłano do skarżących. Uchwała  realizowana jest zgodnie z jej zapisami. 

· Uchwała Nr XXVIII/195/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 8 listopada 2013 roku w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę przekazano również do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku i do wiadomości dla skarżących. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami. Skarga została odrzucona przez Wojewódzki Sąd Administracyjny.

· Uchwała nr XXIX/216/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku  w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniu strażakom Ochotniczych Straży Pożarnych gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym rocznik 2013 poz. 4618 z dnia 20 grudnia 2013 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXIX/210/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania utworzonej na bazie przekształcenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka ,,Pojezierze Suwalsko-Augustowskie”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

                                                                                                                    Wójt

                                                                                                    mgr inż. Mariusz Grygieńć

