Protokół Nr XXXIII/2014


Z XXXIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 1 lipca 2014 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.40. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 41 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki,

2. Pani Ewa Kleszczewska - Sekretarz Gminy Szypliszki,

3. Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki,

4. Pan Józef Murawski - Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach,

5. Pani Małgorzata Jasionowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki.

Zaproszeni Goście:

1. Pan Krzysztof Snarski- pracownik Muzeum Okręgowego w Suwałkach.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5.  Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 

6. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025.

7. Przedstawienie sprawozdania z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2013 rok.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie obrad.

Ad .1.


Otwarcia obrad XXXIII Sesji rady dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki,  Kierownika Gminnej Świetlicy, sołtysów oraz pracownika Okręgowego Muzeum w Suwałkach.


Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15  radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 2. 


Pan Przewodniczący poinformował, że do porządku obrad nie wprowadzono żadnych zmian w związku z czym poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne:

za przyjęciem porządku głosowało  - 15 Radnych

 przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Zaprezentowany porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXXII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne:

za przyjęciem porządku głosowało  - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Protokół z obrad XXXII Sesji Rady Gminy Szypliszki został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3.

Nie zgłoszono.

Ad. 4. 













Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Poinformował, iż kilka miesięcy temu zostały podjęte starania dotyczące zwrotu VAT na rzecz gminy Szypliszki. Sprawę tę prowadzi kancelaria prawnicza z Warszawy. Środki pieniężne, które zostaną odzyskane zostaną przeznaczone na inwestycje. W ZS w Kaletniku zakończono remont starej części szkoły. Dokonano wymiany okien i ścian zewnętrznych oraz  dokonano wymiany okien w pomieszczeniach budynku nowej szkoły. Remont w ZS w Kaletniku wyniósł około 130 000,00 zł. Zakończono również inwestycję „Rozbudowa stacji wodociągowej w miejscowości Kaletnik”. W ramach inwestycji wybudowano nowy budynek z częścią socjalną i agregatem prądotwórczym, który ma zabezpieczyć pracę hydroforni przy braku napięcia. Stary budynek hydroforni również wyremontowano, wymieniono części w istniejącej hydroforni, ustawiono dwa zbiorniki 50 metrowe w przypadku braku wody. Ponadto została uruchomiona druga studnia. Uporządkowano teren wokół hydroforni. Koszt wykonania inwestycji to około 1 400 000,00 zł. Znaczną część pieniędzy pozyskano ze środków unijnych. Pan Wójt poinformował, iż w dniu wczorajszym została podpisana umowa na wykonanie inwestycji „Zagospodarowanie miejsca wypoczynku nad jeziorem Kaletnik”. Kwota dofinansowania inwestycji pochodzi ze środków UE i jest to około 148 000,00 zł. W ramach projektu zostanie zagospodarowany teren przy jeziorze w miejscowości Kaletnik, zostaną ustawione 3 wiaty, plac zabaw, schody terenowe, toalety. W miejscowości Kaletnik, będzie wykonana jeszcze jedna inwestycja. Inwestycja dotyczyć będzie zrobienia dojazdu do stacji wodociągowej i do plaży gminnej. Będzie ułożona droga z kostki brukowej i zostanie wytyczony i zrobiony parking. Środki pieniężne zostaną pozyskane w ramach wniosku złożonego do LGR.  Kwota inwestycji to około 168 000,00 zł. 

           



Obecnie prowadzone są prace nad termomodernizacją Szkoły Podstawowej w Jasionowie, wartość inwestycji to około 143 000,00  zł. W ZS w Słobódce nadal trwają prace przy remoncie sali gimnastycznej, szatni oraz łazienek. Kwota inwestycji 800 018,00 zł. Oszczędności, które powstały w trakcie realizacji projektu zostaną zagospodarowane w ramach projektu. W ramach tego projektu 20 osobowa grupa młodzieży z gimnazjum z ZS w Kaletniki i z gimnazjum z ZS w Słobódce, pojedzie na tygodniowy obóz sportowy do zaprzyjaźnionej gminy na Litwie Kazlu Rudy. Pan Wójt poinformował, iż  Rada Gminy Szypliszki przeznaczyła 500 000,00 zł na budowę drogi  Jasionowo-Węgielnia w kierunku Kaletnika. W niedługim czasie prace przebudowy drogi ruszą, ponieważ należy jeszcze uregulować kwestie przekazania gruntów. Na przełomie sierpnia lub września prace powinny być rozpoczęte. Pan Wójt oznajmił, iż zostało wystosowane pismo w sprawie zmniejszenia pogłowia dzików. Pismo te podpisali również wójtowie gmin sąsiednich, jednak jednoznacznej odpowiedzi nie uzyskano. Pismo to również przekazano posłom Pani Bożenie Kamińskiej oraz Panu Jarosławowi Zielińskiemu. 












W dniu dzisiejszym OSP Postawelek odbierze pompę pożarniczą. Koszt zakupu to około 33 000,00 zł. Pieniądze pozyskano z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (19 500,00 zł) ,Wojewódzkiego Zarządu Oddziału Ochotniczych Straży Pożarnych (10 000,00 zł)oraz od Marszałka Województwa (3 000,00 zł). Pan Wójt poinformował o osiągnięciach młodzieży z gimnazjum z ZS w Słobódce. Dzięki pomocy finansowej Marszałka, Starosty, gminy i innych sponsorów młodzież, miała możliwość zaprezentowania się na międzynarodowym konkursie kreatywności w USA. Uczestnicy konkursu zajęli 5 miejsce na świecie. Koszt wyjazdu to około 59 000,00 zł.
  











Gmina przeprowadziła wiele konkursów plastycznych i inscenizacyjnych na temat segregowania odpadów. Nagrody zostały ufundowane przez gminę i Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W niedługim czasie zostanie wydany folder na temat konkursów. Pan Wójt serdecznie zaprosił wszystkich na festyn rekreacyjno-sportowy do Becejł w dniu 6 lipca 2014 r. na godz. 13.00. Następnie o godzinie 15.30 zostaną wręczone nagrody w konkursach ,,Zagroda na medal” o nagrodę Wójta Gminy Szypliszki oraz ,,Piękny ogród kwiatowy” o nagrodę Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki.                                                                        

Pan Przewodniczący dodał, iż sukces młodzieży z ZS w Słobódce jest ogromny, ponieważ 5 miejsce na 1200 drużyn to wielkie osiągniecie.

Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu. 

Ad. 5.

           Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.  Zwiększono plan dochodów budżetowych o kwotę  318 045 zł oraz zmniejszono plan dochodów 591 887 zł. W  planie wydatków dokonano zmniejszenia o kwotę 1 183 775 zł i zwiększenia o kwotę 909 933 zł. Budżet po dokonanych zmianach będzie wynosić:

             1) Plan dochodów ogółem       16 155 278 zł    z tego:

                 - dochody bieżące                13 486 219 zł

                 - dochody majątkowe             2 669 059 zł

             2) Plan wydatków ogółem       17 257 598 zł     z tego:

                - na wydatki bieżące             12 377 095 zł

                - na wydatki majątkowe          4 880 503 zł

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/241/2014 z dnia 1 lipca 2014 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok w załączeniu.

Ad. 6.





Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/242/2014 z dnia 1 lipca 2014 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025 w załączeniu. 

Ad.7.



Następnie Pan Józef Murawski Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach przedstawił sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2013 rok. Poinformował, iż Świetlica Gminna w Szypliszkach w 2013 roku realizowała zadania wynikające ze Statutu uchwalonego przez Radę Gminy Szypliszki. Działalność świetlicy prowadzona była w oparciu o posiadaną bazę lokalową i finanse. Praca przeważnie skupiała się na popularyzowaniu kultury tradycyjnej, poprzez działający przy świetlicy zespół folklorystyczny ,,Pogranicze” oraz twórców ludowych działających na terenie gminy Szypliszki. Tak jak w latach poprzednich organizowane były festyny ,,Festyn w Becejłach, Festyn w Kaletniku, Dożynki Parafialno-gminne, Festyn sportowy. Poza tym Świetlica była współorganizatorem dwóch przeglądów dla młodzieży szkolnej: piosenki o tematyce zdrowotnej ,,Grunt to zdrowie” oraz piosenki anglojęzycznej. Świetlica prowadzi szeroką i zadowalającą współpracę z innymi Ośrodkami Kultury w Polsce i za granicą. Świetlica cieszy się dobrą współpracą z Wójtem, Urzędem Gminy oraz Radą Gminy.   




 W 2013 Gmina Szypliszki w ramach działania na tle promocji sportu i rekreacji zorganizowała szereg imprez sportowych na terenie gminy począwszy od turniejów tenisa stołowego, piłki nożnej, siatkówki czy biegów przełajowych do festynu sportowo-rekreacyjnego. Sportowcy z terenu gminy godnie reprezentowali naszą gminę na szczeblach powiatowych, wojewódzkich a nawet ogólnopolskich. Uwag do sprawozdania nie wniesiono sprawozdanie zostało przyjęte. 

Sprawozdanie z  działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach za 2013 rok  w załączeniu.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Pan Kierownika i Pana Krzysztofa Snarskiego – pracownika Muzeum Okręgowego w Suwałkach o zaprezentowanie albumu pt. ,,Pod Twoim krzyżem stanę”-Mała architektura sakralna w Gminie Szypliszki. Pan Józef Murawski poinformował, iż album został wydany dzięki dofinansowaniu z projektu  złożonego do LGD ,,Szelment”. Następnie zaprezentowano wydany album i rozdano go sołtysom i radnym. Pan Józef Murawski podziękował Pani Prezes LGD ,,Szelment” za pomoc.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki złożył serdeczne gratulacje Panu Kierownikowi i Panu Krzysztofowi Snarskiemu za starania włożone w wydanie albumu. Podziękował również Panu Wójtowi, Pani Sekretarz i Pani Skarbnik za pomoc  włożoną przy wydaniu albumu.

Ad.8.


Nie zgłoszono.

Ad. 9.

Pan Henryk Murawski-sołtys wsi Majdan zaapelował do wszystkich o pomoc w zbiórce pieniędzy dla Państwa  Staśkiewiczów u których jakiś czas temu był pożar. Pomoc ta potrzeba jest non stop. Pan sołtys powiedział, żeby nie podchodzić do tego obojętnie, ponieważ nie wiemy co nas może kiedyś spotkać. Pan Stanisław Gibowicz - Przewodniczący Rady również zaapelował o pomoc pogorzelcom. Następnie Pan Stanisław Gibowicz odczytał ogłoszenie na temat otrzymania Medalu za Długoletnie Pożycie Małżeńskie oraz ogłoszenie w sprawie wymiany dowodów osobistych. Pan Przewodniczący poprosił sołtysów by powiadomili o terminie festynu osoby nagrodzone w konkursach Zagroda na medal” o nagrodę Wójta Gminy Szypliszki oraz ,,Piękny ogród kwiatowy” o nagrodę Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki. 

 Pan Wójt również zaapelował o pomoc dla Państwa Staśkiewiczów i zadeklarował pomoc przy rozbiórce spalonego domu.  Pan Wójt poinformował, iż festyn w Kaletniku zorganizowany będzie w połowie sierpnia. 

Pan Andrzej Jaśkiewicz-Sołtys wsi Becejły złożył podziękowania za postawienia znaków informacyjnych w Becejłach.

Ad. 10.















     Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady wraz z Panem Wójtem podziękowali za owocną współpracę, a  następnie Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady  XXXIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                                          Przewodniczący Rady










             Stanisław Gibowicz

Protokołowała M. Jasionowska

