Szypliszki, 25.08.2014 r.

 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2014 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 242 uchwały na XXXIII Sesjach Rady Gminy Szypliszki w tym w I półroczu 2014 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 24 uchwały. Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2014 rok został uchwalony 28 stycznia 2014 roku Uchwałą Nr XXX/220/2014 i ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014, poz. 903 w dniu 26 lutego 2014 r. Do budżetu wprowadzono 3 zmiany w I półroczu, zmiany przyjęto uchwałami: 

· Uchwałą Nr XXXI/231/2014 z dnia 25 marca 2014 r. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 1707 w dniu 25 kwietnia 2014 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XXXII/235/2014 z dnia 23 kwietnia 2014 roku Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 1997 w dniu 20 maja 2014 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą XXXIII/241/2014 z dnia 1 lipca 2014 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 2775 w dniu 30 lipca 2013 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

WIELOLETNIA PROGNOZA FINANSOWA


Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki na lata 2014-2025 została uchwalona w dniu 28 stycznia 2014 roku, Uchwałą Nr XXX/219/2014 i jest realizowana zgodnie z zapisami w niej zawartymi. Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki została zmieniona w I półroczu 3 uchwałami:

· Uchwałą nr XXXI/232/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwałą nr XXXII/236/2014 z dnia 23 kwietnia 2014 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwała podjęta przez Radę Gminy Szypliszki została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwałą nr XXXIII/242/2014 z dnia 1 lipca 2014 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach.

 Uchwała podjęta przez Radę Gminy Szypliszki została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

· Uchwała nr XXXI/230/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie  nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXXII/237/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 kwietnia 2014 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

· Uchwała nr XXXII/238/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 kwietnia 2014 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. 

UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZATWIERDZENIA TARYFY ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ I ZBIOROWEGO ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW

· Nie podjęto żadnej uchwały.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE PROGRAMU  WSPÓŁPRACY

· Nie podjęto żadnej uchwały.


UCHWAŁY DOTYCZĄCE PRZYJĘCIA DO REALIZACJI PROJEKTÓW

·  Uchwała nr XXXII/234/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 kwietnia 2014 roku w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. ,,Modernizacja i podniesienie jakości funkcjonowania oddziałów przedszkolnych w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Działanie 9.1. ,,Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”. Poddziałanie 9.1.1 ,,Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Projekt realizowany jest w ZS w Kaletniku oraz w ZS w Słobódce w okresie od 1 czerwca 2014 roku do 31 maja 2014 roku. Projekt obejmuje takie działania jak: utworzenie placu zabaw, dostosowanie pomieszczeń oraz zakupienie wyposażenia. Wartość projektu to 171 780,00 zł.. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ I DOTACJI Z BUDŻETU GMINY SZYPLISZKI

· Uchwała nr XXX/221/2014 z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Pomoc finansowa Powiatowi Suwalskiemu zostanie udzielona na realizacje zadania pn. ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 1154 B Wegielnia-Bilwinowo-Kaletnik z budową zjazdów w km 0+015-2+015”. Gmina Szypliszki na wykonie tego zadania udzieli dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2014 rok. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OPŁAT PODATKOWYCH

· Nie podjęto żadnej uchwały.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI

· Uchwała nr XXXI/226/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów pod drogę gminną we wsi Białobłota. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Zamówiono wypis z rejestru gruntów i dokonano wyceny nieruchomości przeznaczonej do zamiany. Wójt Gminy Szypliszki wydał Zarządzenie Nr 50.0214 z dnia 29 lipca 2014 r. w sprawie przyjęcia wykazu nieruchomości przeznaczonej do zamiany. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXXI/227/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w miejscowościach: Kaletnik, Szypliszki i Zaboryszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Zamówiono wypis z rejestru gruntów i dokonano wyceny nieruchomości. Wójt Gminy Szypliszki wydał Zarządzenie Nr 39.2014 z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie przyjęcia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. W dniu 18 sierpnia 2014 r. Wójt Gminy Szypliszki ogłosił przetarg ustny na zbycie nieruchomości. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXXI/228/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi powiatowej. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę przesłano do Starosty w celu podjęcia uchwały Zarządu Powiatu. W dniu 1 lipca 2014 r. została zawarta umowa darowizny w akcie notarialnym Rep. A nr 3157/2014. Umowa dotyczyła wykonania uchwały. Uchwała została zrealizowana zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OŚWIATY

· Nie podjęto żadnej uchwały.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE WYBORÓW

· Uchwała nr XXXI/233/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Suwałkach w sprawie podziału Powiatu Suwalskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę przesłano do Starostwa Powiatowego w Suwałkach.

UCHWAŁY ORGANIZACYJNE

· Nie podjęto żadnej uchwały.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE GOSPODARKI ODPADAMI

· Nie podjęto żadnej uchwały.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OCHRONY ŚRODOWISKA

· Nie podjęto żadnej uchwały.

 UCHWAŁY Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ

· Uchwała nr XXX/222/2014 z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 415 z dnia 30 stycznia 2014 roku. Uchwałę opublikowano również w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXX/223/2014 z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 416 z dnia 30 stycznia  2014 roku. Uchwałę opublikowano również w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXX/224/2014 z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 417 z dnia 30 stycznia 2014 roku. Uchwałę opublikowano również w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXXI/229/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Szypliszki a Gminą Suwałki w sprawie powierzenia Gminie Suwałki realizacji zadania publicznego w zakresie pomocy społecznej polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Szypliszki do Środowiskowego Domu Samopomocy w Białej Wodzie. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. W dniu 31 marca 2014 roku zostało zawarte porozumienie w sprawie powierzenia Gminie Suwałki realizacji zadania publicznego w zakresie pomocy społecznej polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Szypliszki do Środowiskowego Domu Samopomocy w Białej Wodzie. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE INNYCH SPRAW

· Uchwała nr XXXI/225/2014 z dnia 25 marca 2014 roku w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr XXXII/239/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 kwietnia 2014 roku w sprawie nie uwzględnienia wezwania Rady Gminy Szypliszki do usunięcia naruszenia interesu prawnego. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami. Uchwałę doręczono wnioskodawcy wezwania.

· Uchwała nr XXXII/240/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 kwietnia 2014  roku  w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku na uchwałę nr XXIV/167/2013 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk-granica RP na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Gminy Szypliszki www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Odpowiedź na skargę została przesłana do WSA w Białymstoku wraz z uchwałą Rady Gminy Szypliszki i dokumentacją prac planistycznych, dotyczącą opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk-granica RP. W sprawie tej zostało również wydane Postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku w sprawie oddalenia wniosku skarżącego o wstrzymanie wykonania zaskarżonej uchwały. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Białymstoku wyznaczył termin rozprawy na 2 września 2014 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na uchwałę Rady Gminy Szypliszki.

                                                                                                                       Wójt

                                                                                                    mgr inż. Mariusz Grygieńć

