Protokół Nr XXXIV/2014


Z XXXIV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 26 sierpnia 2014 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.20.  Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Małgorzata Jasionowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki,

2. Pani Ewa Kleszczewska - Sekretarz Gminy Szypliszki,

3. Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki,

4. Pan Józef Murawski - Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach,

5. Zbigniew Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki.

6. Pani Małgorzata Jasionowska - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku.

6. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

7. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025.

8. Przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku.

9. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością drogową.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zamknięcie obrad. 

Ad .1.


Otwarcia obrad XXXIV Sesji rady dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki,  Kierownika Gminnej Świetlicy oraz sołtysów. 


Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 2. 


Pan Przewodniczący poinformował, że do porządku obrad nie wprowadzono żadnych zmian w związku z czym poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne:

za przyjęciem porządku głosowało  - 15 Radnych

 przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Zaprezentowany porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXXIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne:

za przyjęciem protokołu głosowało  - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Protokół z obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Szypliszki został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3.

Nie zgłoszono.

Ad. 4. 













Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Poinformował, iż kilka miesięcy temu została zawarta umowa z kancelarią prawną w Warszawie, która prowadzi sprawę zwrotu podatku VAT na rzecz gminy. Na dzień dzisiejszy odzyskano około 220 000,00 zł. Środki pieniężne, zostaną przeznaczone na inwestycje. Pan Wójt poinformował, że dobiega końca remont sali w ZS w Słobódce. Remont sali realizowany jest w ramach projektu ,,Transgraniczna sieć sportów zielonych”. Wartość inwestycji to około milion złotych, w tym 85 % dofinansowania z środków unijnych. W ZS w Kaletniku wyremontowano starą część szkoły, wymieniono okna, ocieplono stary budynek i pomalowano dach. Rozpoczęto przebudowę drogi powiatowej Nr 1154 B Węgielnia – Bilwinowo – Kaletnik. Przebudowa obejmie odcinek drogi  wzdłuż lasu to jest  około 1 km. Przewidywany koszt tej inwestycji to około 900 000,00 zł. Inwestycja finansowana jest z budżetu Gminy Szypliszki oraz z budżetu Powiatu Suwalskiego.  Pan Wójt poinformował, że w sobotę 25 sierpnia bieżącego roku odbyło się uroczyste otwarcie hydroforni w Kaletniku. Inwestycja została zrealizowana w ramach projektu „Rozbudowa stacji wodociągowej w miejscowości Kaletnik”. Koszt inwestycji to około 1 400 000,00 zł. W tym samym dniu dokonano również otwarcia drogi dojazdowej do plaży gminnej w Kaletniku. Dofinasownaie pozyskano również z środków unijnych. W uroczystościach udział wzięli Pani Poseł Bożena Kamińska, Pan Wicemarszałek Mieczysław Baszko, Radny Województwa Podlaskiego Pan Cezary Cieślukowski i wielu innych zaproszonych gości. W trakcie realizacji jest również projekt ,,Zagospodarowanie miejsca wypoczynku nad jeziorem Kaletnik”.                                 

Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu. 

Ad. 5.














Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku. Budżet gminy Szypliszki na rok 2014 zatwierdzony został przez Radę Gminy Szypliszki uchwałą Nr XXX/220/2014 z dnia 28 stycznia 2014 roku. Plan dochodów stanowił kwotę 15 542 300 zł, z tego:

- dochody bieżące w wysokości 12 442 763 zł,

- dochody majątkowe w wysokości  3119 537 zł.

Wydatki określono na kwotę 16 644 620 zł, z tego:

- wydatki bieżące 11 479 342 zł,

- wydatki majątkowe 5 165 278 zł.

W trakcie wykonywania budżetu dokonywano zmian Uchwałami Rady Gminy oraz Zarządzeniami Wójta. Budżet gminy na dzień 30 czerwca 2014 roku przedstawiał się następująco:

· plan dochodów ogółem 16 429 120 zł (bieżące 13 284 623 zł, majątkowe 3 144 497 zł),

· plan wydatków ogółem 17 531 440 zł (bieżące 12 307 162 zł, majątkowe 5 224 278 zł).

Plan dochodów zrealizowany został w 46,2 %, co stanowi kwotę 7 588 259,04 zł

Plan wydatków budżetowych zrealizowany został w 48,8 %, co stanowi kwotę  8 562 526,03 złotych.

Plan na wydatki majątkowe stanowił kwotę 5 224 278 zł(29,8% wydatków ogółem). W I półroczu zrealizowano wydatki majątkowe na kwotę 1 562 974,55 zł. Pozostałe zadania inwestycyjne realizowane będą w II półroczu 2014 roku.

W I półroczu 2014 r. spłacono raty kredytu długoterminowego w kwocie 255 000,00 zł oraz raty pożyczki z WFOŚiGW w kwocie 43 840,00 zł. Razem spłacano 298 840,00 złotych. Stan zadłużenia Gminy na dzień 30.06.2014 roku z tytułu pożyczek i kredytów długoterminowych wynosił 5 655 820 zł. Koszt obsługi kredytów długoterminowych wyniósł 68 182,48 zł.

Na dzień 30 czerwca 2014 roku gmina nie posiadała żadnych zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania niewymagalne stanowiły kwotę 273 821,23 zł. Stan zaległości podatkowych na rzecz gminy wynosił 39 205,71 zł. Kwotę 29 327,39 zł zabezpieczono dokonując wpisu na hipotece.

Uwag do  informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku nie zgłoszono, informacja została przyjęta.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku w załączeniu.

Ad. 6.


 Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.  Zwiększono plan dochodów budżetowych o kwotę 222 823  zł oraz zmniejszono plan dochodów 29 300 zł. W  planie wydatków dokonano zmniejszenia o kwotę 181 918  zł i zwiększenia o kwotę 375 441   zł. Budżet po dokonanych zmianach będzie wynosić:

             1) Plan dochodów ogółem    16 419 175 zł   z tego:

                 - dochody bieżące                13 701 409  zł

                 - dochody majątkowe            2 717 766  zł

             2) Plan wydatków ogółem        17 521 495zł z tego:

                - na wydatki bieżące               12 592 285 zł

                - na wydatki majątkowe        4 929 210 zł  

Zmiany w budżecie dokonano z względu na otrzymane pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku, złożone wnioski przez dyrektorów szkół oraz na podstawie analizy wykonania planu dochodów i wydatków.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIV/243/2014 z dnia 26 sierpnia 2014 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok w załączeniu.

Ad. 7.





Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025. Pani Skarbnik poinformował, iż ze względu na zmiany w budżecie gminy należy również zaktualizować WPF. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIV/244/2014 z dnia 26 sierpnia 2014 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025 w załączeniu. 

Ad.8.



Pani Małgorzata Jasionowska- Inspektor Urzędu Gminy przedstawiła sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku. Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 242 uchwały na XXXIII Sesjach Rady Gminy Szypliszki w tym w I półroczu 2014 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 24 uchwały. Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania i sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2014 roku w załączeniu.

Ad.9.


Pan Zbigniew Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością drogową. W uchwale wyrażona będzie zgoda  na ustanowienie na czas nieoznaczony nieodpłatnej służebności gruntowej drogi koniecznej na nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Szypliszki, położonej na terenie obrębu Szypliszki, oznaczonej numerem działki 31, polegającej na prawie przejazdu i przechodu wydzielonym pasem gruntu o szerokości 4,0 m.Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIV/245/2014 z dnia 26 sierpnia 2014 roku w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością drogową w załączeniu.

Ad. 10.

Nie zgłoszono.

Ad. 11.















Pan Wójt  poinformował, że Gmina Szypliszki wydała folder dotyczący Programu Edukacji Ekologicznej gminy Szypliszki. W ramach przedsięwzięcia zorganizowano wiele konkursów plastycznych, przegląd artystyczny i wycieczki. Finanse pozyskano z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku oraz z  budżetu gminy. Foldery zostały rozdane radnym i sołtysom. Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał Rozporządzenie NR 1/2014 Powiatowego Lekarza Weterynarii w Suwałkach z dnia 19 sierpnia 2014 r. w sprawie zwalczania zgnilca amerykańskiego pszczół w powiecie suwalskim.

Sołtys wsi Zaboryszki - Pani Sabina Bartosiewicz poruszyła temat złego stanu drogi w Zaboryszkach i w Dębniaku. Stan drogi pogorszył się pod wpływem ciężaru samochodów przewożących materiały pod budowę słupa linii 400 kV. Pani sołtys poprosiła również o interwencje w sprawie bezdomnych psów.

Pan Wójt poinformował, iż zajmie się sprawą drogi w Dębniaku.

    Ad. 12.
 











Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady wraz z Panem Wójtem podziękowali za owocną współpracę, a  następnie Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady  XXXIV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.




                                 

                                                                                  Przewodniczący Rady

                                                                                    Stanisław Gibowicz

Protokołowała M. Jasionowska


