Protokół Nr XXXV/2014


Z XXXV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 15 października 2014 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 11.25.  Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Emilia Dębowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:
1.  Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

4. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pani Justyna Serafin - stażysta

6. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej 
Zaproszeni goście:

1. Waldemar Kwaterski – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego

2. Pani  Justyna Sidorek – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie

3. Pani Bożena Zdancewicz – Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku

4. Pan Marek Zdancewicz – Dyrektor Zespołu Szkół w Słobódce

5. Pan Wiesław Grudziński – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

6. Przedstawienie informacji Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

7. Przedstawienie informacji oraz opinii dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych.

8. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2013/2014.

9. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu ,,Pojezierze Północnej Suwalszczyzny”.

10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

11. Przedstawienie informacji o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2015 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zamknięcie obrad. 

Ad .1.


Otwarcia obrad XXXV Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych, Wójta Gminy Szypliszki Pana Mariusza Grygieńć, Panią Skarbnik Małgorzatę Barszczewską, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki, Pana Józefa Murawskiego Kierownika Gminnej Świetlicy, Panie i Panów sołtysów oraz gości Pana Waldemara Kwaterskiego, dyrektorów szkół Panią Bożenę Zdancewicz, Panią Justynę Sidorek, Pana Wiesława Grudzińskiego oraz Pana Marka Zdancewicza.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 2. 

            Przewodniczący Rady poinformował, że do porządku obrad nie wprowadzono żadnych zmian w związku z czym poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne:

za przyjęciem porządku głosowało  - 15 Radnych

 przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Zaprezentowany porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne:

za przyjęciem protokołu głosowało  - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Protokół z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Szypliszki został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3.

Nie zgłoszono.

Ad. 4. 






               Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Następnie Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował że na sesję został zaproszony Pan Waldemar Kwaterski który jest Radnym Sejmiku Województwa Podlaskiego i Dyrektorem Szpitala w Sejnach. Wójt poinformował mieszkańców naszej gminy, że mogą korzystać z usług szpitala w Sejnach. Szpital jest bardzo dobrze wyposażony i urządzony. Dyrektor szpitala zdobył pieniądze w kwocie 13 mln złotych na rozbudowę szpitala. Wójt stwierdził, że wiele zadań  należących do samorządu województwa podlaskiego dotyczy naszej gminy. Szczególnym zadaniem dotyczącym bezpośrednio nas jest utrzymanie dróg wojewódzkich. Dzięki Panu Kwaterskiemu budowana jest droga z Sejn do Suwałk. Następnym etapem prac będzie modernizacja drogi wojewódzkiej z Szypliszk do Sejn. W bieżącym roku Pan Waldemar Kwaterski wspomógł nas prosząc Marszałka o dofinansowanie w wyjeździe naszej młodzieży do Stanów Zjednoczonych. 
Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego Pan Waldemar Kwaterski powitał wszystkich serdecznie. Powiedział, że rozumie co znaczą problemy i trudności małych miejscowości, małych placówek tak jak szpitale, ile trzeba włożyć pracy żeby to funkcjonowało. Pan Kwaterski stwierdził, iż Wójta poznał podczas pracy w Sejmiku. I ta współpraca na linii Sejmiku i Gminy bardzo dobrze funkcjonuje. Pan Kwaterski stwierdził, że ważne jest żeby człowiek, który zarządza gminą był kontynuatorem wcześniejszej polityki dla danej gminy. Pan Waldemar Kwaterski poinformował, że w nowej kadencji 2014 – 2020 będzie ponad 18 mln na różne inwestycje, np. drogowe, na innowacyjność, na przedsiębiorczość czy na rozwój lokalny. Ważne jest, aby w każdej gminie panowała zgoda bo wtedy gmina złoży dobry wniosek i później otrzyma dofinansowanie na realizację różnych inwestycji. Pan Waldemar Kwaterski podziękował za współpracę z nim jako z Radnym Wojewódzkim. Pan Kwaterski stwierdził, że pierwszy raz był w sejmiku i było to dla niego olbrzymie doświadczenie. Zapoznał się on z pracą w radzie sejmiku i zobaczył że ta praca przynosi korzyści dla regionu, w którym mieszka. Pan Kwaterski stwierdził, że powiat sejneński liczy 20 tyś. mieszkańców i nikt by nie dal dla niego 141 mln zł na drogę Suwałki – Sejny. Dopiero determinacja i współdziałanie Wójtów, spotkania z mieszkańcami w Krasnopolu, z przedstawicielami Wigierskiego Parku Narodowego spowodowało, że udało się uzyskać pieniądze na to przedsięwzięcie. Na koniec Pan Kwaterski podziękował za wsparcie jakie otrzymał w ostatnich wyborach, za ciepłe słowa jakie otrzymał od mieszkańców Gminy Szypliszki na temat placówki, którą kieruje. 
Przewodniczący Rady wraz z Wójtem podziękowali Panu Waldemarowi Kwaterskiemu za pomoc i za współpracę oraz wręczyli upominek w postaci pamiątkowej grawerki.
Ad. 5.














Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.
Radni w liczbie 14 osób złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tzn. do 30 kwietnia 2014 r. Oświadczenia majatkowe złożyli wszyscy radni, po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego radnych przesłano do Urzędu Skarbowego w Suwałkach, a jeden został w aktach rady.
Ad. 6.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informacje z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Wójt poinformował, iż zostały złożone oświadczenia majątkowe Pani Sekretarz Gminy, Pani Skarbnik Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych czyli:  dwóch Dyrektorów Szkół, Kierownika Biura Obsługi Szkół Samorządowych, Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej oraz Kierownika Świetlicy. Jak również jedna osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu Wójta
Łącznie 9 osób złożyło oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tzn. do 30 kwietnia 2014 roku. Po dokonaniu formalnej i wstępnej analizy oświadczeń przez Urząd Skarbowy poinformował, że 3 osoby zostały wezwane do ich uzupełnienia.
Ad. 7.


Przewodniczący Rady przedstawił informację oraz opinie dotyczącą potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac przez skazanych.
 
Wójt Gminy Szypliszki pismem z dnia 9 września 2014 r. poinformował Radę Gminy Szypliszki, iż Urząd Gminy Szypliszki jest jedynym podmiotem, który jest w stanie umożliwić przyjęcie skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz prace społecznie użyteczne. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z informacją Prezesa Sądu Rejonowego w Suwałkach przewidywana liczba skazanych na 2015 rok na terenie Gminy Szypliszki wyniesie około 25 osób. Liczba godzin w przeliczeniu na jednego skazanego będzie uzależniona od wymiaru kar ograniczenia wolności lub kar grzywny podlegających zamianie na pracę społecznie użyteczne.
Ad.8.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poprosił Dyrektorów Szkół o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2013/2014. Sprawozdania z realizacji zadań oświatowych przedstawili: Pani Bożena Zdancewicz Dyrektor ZS w Kaletniku, Pani Justyna Sidorek Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie, Pan Wiesław Grudziński Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach oraz Pan Marek Zdancewicz Dyrektor ZS w Słobódce.
W trakcie przedkładania sprawozdań przez dyrektorów szkół pokazano na rzutniku zdjęcia budynków szkół i terenu przyległego do nich.

Dyrektorzy szkół z terenu Gminy Szypliszki podziękowali Panu Wójtowi, Panu Przewodniczącemu oraz całej radzie za pomoc finansową, dzięki której mogli wyremontować i doposażyć szkoły.
Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie gminy Szypliszki za rok szkolny 2013/2014 w załączeniu.

Pan Waldemar Kwaterski stwierdził, iż bardzo ważne jest że Wójt i Rada Gminy potrafią razem współpracować, ponieważ w gminie Nowinka mała szkoła została zlikwidowana bo rada była pokłócona. Pan Kwaterski powiedział, że jest pełen podziwu, iż nasza gmina z taką determinacją potrafi utrzymać tyle szkół. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformowała wszystkich, że zakończyła się sprawa w sądzie w sprawie zaległych podatków z Wojewódzkim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji Szelment i tą sprawę wygraliśmy. Ośrodek musi zapłacić nam 200 tyś zł. Wójt Podziękował również za pomoc Panu Kwaterskiemu, który w tej sprawie również nam pomagał. 
Pan Kwaterski powiedział, że mamy człowieka, który rządzi gminą, który pozyskuje pieniądze z funduszy europejskich, które dzieli Urząd Marszałkowski. Urząd Marszałkowski jest właścicielem Ośrodka Szelment. Okazało się, że interpretacje gminy jeżeli chodzi o zaległe podatki są słuszne. Mało który Wójt idzie na wojnę z Urzędem Marszałkowskim, wiedząc że później może przegrać. Wójt widział, że jest jego racja, że jego mieszkańcy są skrzywdzeni podatkami więc nie zostawił tej sprawy tylko walczył. To jest wyjątkowa cecha, że ludzie potrafią mieć odwagę cywilną, walczyć z kimś kto pomaga dla nas. Tacy ludzie zawsze na końcu i tak wygrywają. 

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim dyrektorom szkół za to, że byli z nami przez ostatnie 4 lata, za współpracę, za ciepło którym nas obdarzają. Podziękował w imieniu własnym, w imieniu wszystkich radnych oraz wszystkich osób zebranych na sesji. 
Ad.9.

Pan Zbigniew Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu ,,Pojezierze Północnej Suwalszczyzny”. 

Pan Lutyński poinformował, iż obszar chronionego krajobrazu, który nazywa się Pojezierze Północnej Suwalszczyzny obejmuje tereny przy jeziorach Szelment Mały, Szelment Wielki, Becejły część wsi Dębowo, Kaletnik oraz teren przy lasach państwowych. Od roku 1991 obowiązywało zarządzenie Wojewody, a teraz Sejmik Województwa Podlaskiego podejmie uchwałę zgodnie z ustawą. Podczas spotkania komisji rady gminy, projekt uchwały został negatywnie zaopiniowany. Powodów było cztery, chodzi o strefę ochronną wokół jezior o szerokości 100 m, która jest w ustawie o ochronie przyrody ale w tym projekcje sejmiku ograniczenia dla właścicieli są zbyt duże. Proponuje się w tej uchwale ustalenie linii zabudowy przy jeziorach nie bliższej wodzie jak obecne budynki. I tutaj jest problem ponieważ niektóre budynki są blisko a inne daleko i będzie tutaj na każdej działce inna strefa ochronna. Następnie zakazuje się nieprzekraczania dotychczasowej linii zabudowy, czyli nie można bliżej pobudować budynku niż najbliższe dzisiaj stojące, to właśnie też czasami będzie niekorzystne dla ludzi. Czasami trzeba będzie wybudować się 10 m od jeziora a już jest zakaz. Następnie proponuje się że zakaz mówiący o zbiornikach wodnych będzie obejmował wszystkie naturalne i sztuczne zbiorniki wodne, które mają powyżej jednego ara. Czyli w tej sytuacji jak mamy jakieś naturalne nieużytki, zbiorniki wodne, to 90% gminy będzie objęta zakazem. I z tego powodu nie można zgodzić się z takimi zapisami projektu uchwały, ponieważ wszystkie negatywne konsekwencje tej uchwały będą rzutowały na mieszkańców. Dlatego w uzasadnieniu proponuje się ustalenie powierzchni minimalnej zbiornika wodnego na poziomie 0,5 ha. Po przeczytaniu uchwały przez Pana Zbigniewa Lutyńskiego nastąpiło głosowanie.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie:

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXV/246/2014 z dnia 15 października 2014 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu ,,Pojezierze Północnej Suwalszczyzny” w załączeniu.
Ad. 10.

 Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych: zmniejszyć plan wydatków o kwotę 302 000 zł oraz zwiększyć plan wydatków o kwotę 302 000 zł.  Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem  16 624 837 zł z tego:

- dochody bieżące           13 907 071 zł
- dochody majątkowe      2 717 766  zł

2) Plan wydatków ogółem       17 727 157 zł z tego:

         - na wydatki bieżące       12 829 947 zł

         - na wydatki majątkowe  4 897 210 zł

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie:

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciwko - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXV/247/2014 z dnia 15 października 2014 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok w załączeniu.
Ad. 11.











          

 Pani Skarbnik Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację o założeniach projektu budżetu Szypliszki na 2015 rok. Przy projektowaniu budżetu na rok przyszły wzięte będą pod uwagę założenia do projektu budżetu państwa na rok 2015 przyjęte prze Radę Ministrów:
- prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych

- średnioroczny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w państwowej strefie budżetowej
- wysokość obowiązkowych składek na Fundusz pracy.


Na wielkość dochodów i wydatków budżetowych będą miały wpływ następujące czynniki:

- wysokość dotacji i subwencji dla gminy na 2015 rok

- podjęte działania w celu pozyskania dodatkowych środków finansowych na realizację zadań z udziałem funduszy pomocowych

- podjęte uchwały podatkowe

- podjęte uchwały umożliwiające skorzystanie z ulg podatkowych

- stan organizacyjny wynikający z wykonywanych zadań.


Działaniem priorytetowym w 2015 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków z Fundusz Europejskich. Nieodzowne jest zabezpieczenie środków finansowych na niezbędne remonty i naprawy zabezpieczające mienie komunalne oraz na zadania budżetowe dla jednostek organizacyjnych gminy na poziomie zapewniającym ich sprawne i bieżące funkcjonowanie. Mając na względzie rozwój Gminy Szypliszki, potrzeby jej mieszkańców, a także zadania nałożone przez ustawę jednostkom samorządu terytorialnego planuje się realizację najważniejszych przedsięwzięć dla gminy.

W roku 2015 planuje się rozpoczęcie i kontynuowanie rozpoczętych wcześniej inwestycji gminnych:

- koncepcję docelową zwodociągowania Gminy Szypliszki

- przebudowę publicznej drogi gminnej Przejma Wysoka – Wygorzel – Krzywólka

- poprawę infrastruktury transportowej na terenie Gminy Szypliszki

- termomodernizację budynków użyteczności publicznej

- remonty obiektów oświatowych
- inwestycje z zakresu ochrony środowiska


Działalność bieżąca będzie miała na celu:

- poprawę standardu utrzymania dróg na terenie gminy, 

- zapewnienie warunków do prawidłowego funkcjonowania szkół oraz dbanie o utrzymanie ich standardu poprzez modernizację bazy szkolnej,

 - wyrównywanie szans edukacji dzieci i młodzieży poprzez realizację indywidualnych programów – w oparci o środki zewnętrzne,

- utrzymanie na tegorocznym poziomie wydatków na bezpieczeństwo, oświatę, kulturę i sport,
- współpraca w zakresie rozwoju inicjatyw mieszkańców gminy, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych,

- współorganizowanie i promocja imprez sportowych i rekreacyjnych oraz innych aktywnych form spędzania wolnego czasu przez mieszkańców,

- utrzymanie wydatków bieżących na poziomie zabezpieczającym realizację zadań gminy,

- aktywny udział w edukacji ekologicznej mieszkańców. 
Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy Szypliszki na 2015 rok w załączeniu.
Ad.12


Nie zgłoszono

Ad.13

Przewodniczący Rady poinformował mieszkańców o zgnilcu amerykańskim pszczół. Powiedział, że teren zapowietrzony jest w miejscowości Majdan a teren zagrożony zgnilcem obejmuje Andrzejewo, Budzisko,  Jeziorki, Kociołki, Kupowo Folwark, Postawelek.


Następnie Przewodniczący Rady poinformował o bezpłatnym kursie stosowania środków ochrony roślin. Powiedział, że kurs jest organizowany prze Biuro Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej. Najbliższe szkolenie przewidywane jest na koniec października 2014 r. 

Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski nawiązując do informacji Przewodniczącego poinformował aby każdy sołtys przekazał swoim mieszkańcom o bezpłatnym kursie stosowania środków ochrony roślin. Pan Murawski zachęcił wszystkich do udziału w tych kursach, ponieważ każdemu taki kurs jest niezbędny. 

Sołtys wsi Przejma Wysoka Pan Czesław Obuchowski poprosił o uzupełnienie tablic informacyjnych w jego miejscowości. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż tablice zostaną uzupełnione i poprosił Pana Obuchowskiego aby po sesji przyszedł do jego gabinetu w celu omówienia tej sprawy. 


Pan Wacław Lutkiewicz mieszkaniec wsi Kaletnik wyraził swoją opinię o sukcesach i niedociągnięciach gminy.
Ad. 14.










                                       
 Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Przewodniczący Rady wraz z Panem Wójtem podziękowali za owocną współpracę, a  następnie Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady  XXXV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.


                                                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                                                                 Stanisław Gibowicz

Protokołowała 
E. Dębowska

