PROTOKÓŁ NR 31/2014

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy wraz z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Rewizyjną odbytego w dniu      04 listopada 2014 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.10. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki
2. Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
3. Pani Bożena Wasilewska – Inspektor Urzędu Gminy
4. Pani Emilia Dębowska – Inspektor Urzędu Gminy
5. Pani Justyna Serafin – Stażysta
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy.
4. Omówienie działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2014 rok.
5. Planowanie budżetu gminy na 2015 rok.
6. Zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych.
7. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad
Ad.1. 

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, Wiceprzewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.
Nie zgłoszono.
Ad.3.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć powiedział że gmina jest już po przetargu na odśnieżanie dróg. Ceny które zostały przyjęte to:
- sprzęt lekki 162,00 zł brutto za godz.
- sprzęt ciężki 172,80 zł brutto za godz.
Firmy które wygrały przetarg to Publiczny Transport Ciężarowy będzie odpowiedzialny za odśnieżanie dróg w części zachodniej gminy Szypliszki, oraz Transkop s.c. który będzie odśnieżał drogi po stronie wschodniej.
Ad.4.

Przewodniczący Pan Stanisław Gibowicz przedstawił działalność Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2014 rok. W 2014 r. straże pożarne, jak każdego roku, przychodziły z pomocą w różnych sytuacjach, w których było zagrożenie życia i mienia mieszkańców. Poszczególne jednostki uczestniczyły w akcjach ratowniczych niżej wymienione ilości razy:
· OSP Szypliszki – 44 w tym 8 pożarów
· OSP Sadzawki – 1
· OSP Postawelek – 1
· OSP Kaletnik – 21 w tym 8 pożarów
W bieżącym roku był kupowany sprzęt ratowniczy i wyposażenie strażaków. Dwie jednostki włączone do KSRG (Krajowy System Ratowniczo – Gaśniczy) otrzymały dotację budżetu państwa na zapewnienie gotowości bojowej:
· OSP Szypliszki – kwotę 33.271 zł w tym 26.500 zł to dotacja MSW na uzupełnienie zestawów hydraulicznych służących do uwalniania poszkodowanych z pojazdów, kwotę 6.771 zł na wydatki bieżące tj. doposażenie zestawu medycznego PSP R1, akcesoria do wyciągarki, akcesoria do węży, radiotelefony przenośne.
· OSP Kaletnik – 6.418 na wydatki bieżące tj. doposażenie zestawu medycznego PSP R1, akcesoria do wyciągarki, sprzęt ochrony osobistej strażaków. Poza dotacjami budżetu państwa gmina pozyskała środki finansowane na zakup sprzętu i wyposażenia z innych źródeł i tak:
- Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku – 1.407 zł z przeznaczeniem na zakup motopompy wodnej dla OSP Postawelek,
- Zarząd Województwa Podlaskiego – 8.000 zł z przeznaczeniem na dopłatę do wspomnianej motopompy i zakup odzieży ochronnej specjalnej dla OSP Szypliszki,
- PZU S.A. – z funduszu prewencyjnego 6.000 zł dla OSP Szypliszki na zakup nowych pilarek spalinowych do drewna oraz betonu i stali.
- ZOW ZOSP RP – 20.320 zł – dopłaty do zakupu sprzętu i wyposażenia dla OSP Postawelek, Szypliszki, Kaletnik.
Łączna kwota pozyskania środków to 92.416 zł.

Przewodniczący Rady powiedział, że zostało również zrobione centralne ogrzewanie w OSP w Kaletniku.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że całkowity koszt centralnego ogrzewania w OSP w Kaletniku wyniósł 16 tyś zł.

Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy cały czas będzie ogrzewany Budynek OSP w Kaletniku.

Wójt odpowiedział, że będzie cały czas ogrzewany budynek, dodał że planowana jest termomodernizacja budynku OSP w Kaletniku i będą starali się pozyskać pieniądze na tą inwestycje. W budynku OSP odbywają się różne imprezy i dlatego będą starali się aby ten budynek był w sezonie zimowym ciągle ogrzewany. Wójt Gminy powiedział, że garaże OSP w Kaletniku są ciągle ogrzewane ze względu na samochody, zostały tam również wymienione grzejniki.
Ad.5

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła planowany budżet gminy na 2015 rok. Prognozowane kwoty budżetu na rok 2015:
· Planowane dochody – 15 200 556 zł
· Planowane wydatki – 14 602 876 zł
· Nadwyżki budżetu – 597 680 tyś. zł przeznaczone będzie na spłatę rat kredytu pożyczek jakie gmina zaciągnęła w latach ubiegłych na inwestycje gminne.
Prognozowane dochody budżetu gminy na rok 2015:
- Udziały w podatku dochodowym pochodzą od osób fizycznych – 1 092 058 zł
- Dotacje celowe z budżetu państwa na zadania zlecone – 1 509 417 zł
-  Dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne – 265 000 tyś. zł
- Subwencje – 5 912 585 zł
Dofinansowanie zadań inwestycyjnych planowane do pozyskania środki z budżetu unii europejskiej – 1 518 617 zł
Pozostałe są to dochody własne z podatku i opłat lokalnych.
Zadania inwestycyjne które planowane są do realizacji w przyszłym roku to założenia do projektu budżetu przewidujące następujące zadania:
- Połączenie systemów wodociągowych na terenie gminy Szypliszki, oraz rozbudowa sieci kanalizacyjnej, koszt ogólny to 1 471 000 zł z tego planowane do pozyskania dofinansowanie z pieniądza unijnego – 926 730 zł.
 
Wójt Gminy powiedział, że chodzi o kanalizację w miejscowości Szelment tam gdzie jest stary ośrodek, i są tam również mieszkańcy. W związku z ochroną jeziora Szelment gmina ma duże szanse żeby dostać dofinansowanie, gmina chce włączyć spięcie całej sieci wodociągowej, ponieważ trzeba to zrobić dla bezpieczeństwa bo jak jedna hydrofornia przestanie działać to wtedy będzie zasilanie z drugiej strony. Konieczne jest odłączenie się od gminy Jeleniewo, część jest już zrobiona, teraz gmina czeka na przepompownie, która ma być zrobiona jeszcze w tym roku, by uniknąć niepotrzebnych kosztów.
  
Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy później mieszkańcy będą mieli wodę z Kaletnika.

Wójt odpowiedział, że tak.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć powiedział, że dostał podziękowanie od Wicemarszałka Mieczysława Kazimierza Baszko. Została zorganizowana konferencja dla Wójtów i Wicemarszałek podziękował za to że gminy wykorzystały dobrze pieniądze które otrzymały.
Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła kolejną inwestycje:
-Przebudowa publicznej drogi gminnej Przejma Wysoka – Wygorzel – Krzywólka na odcinku Wygorzel – Krzywólka złożony został wniosek na przyszły rok. 
- Narodowy program przebudowy dróg lokalnych Bezpieczeństwo, Dostępność, Rozwój

Wójt powiedział, że drogę Przejma Wysoka – Wygorzel – Krzywólka prawdopodobnie uda się zrobić całą w przyszłym roku. 
 Skarbnik Gminy stwierdziła, że przewidywany koszt ogólny to 1 183 775 zł  to jest dofinansowanie 50 %  więc planowane środki dofinansowania to 591 887 tyś. zł. Kolejne zadanie inwestycyjne to:
- poprawa infrastruktury transportowej na terenie Gminy Szypliszki na to zadanie w projekcie budżetu przewiduje się kwotę – 400 000 zł.

Wójt powiedział, że zakończenie remontu drogi pod blokami w Słobódce zrealizowane będzie w przyszłym roku. W tym roku został przebudowany odcinek wodociągu pod drogą. Wójt stwierdził, że teraz droga  musi ustabilizować się, następnie wszystko się zagęści i wtedy będzie można zakończyć remonty.  
 Pani Małgorzata Barszczewska powiedziała, że w projekcie budżetu na 2015 r. przewiduje się zakup samochodu do dowożenia uczniów do szkół – koszt szacunkowy to około 300 000 tyś. zł

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy będzie to nowy autobus.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że zostanie zakupiony albo nowy bus, albo używany autokar. 
Pani Skarbnik przedstawiła kolejny temat: Dotacje udzielane z budżetu gminy na rok 2015.  Pani Małgorzata Barszczewska powiedziała, że wpłynęły pisma od jednostek:
- Świetlica Gminna w Szypliszkach prosi o dotację w wysokości 140 000 tyś. zł w roku bieżącym była to kwota 184 tyś. zł 
- Bibliotek w Słobódce prosi o dotację w kwocie 150 000 tyś. zł to jest ta sama wartość co w roku ubiegłym.
- Gminna Spółka Wodna prosi o dotację na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych w kwocie 10 tyś. zł. Zakres przedmiotowych działań to konserwacja rowów melioracyjnych we wsi Kaletnik, Romaniuki, Sadzawki. Pani Małgorzata Barszczewska poprosiła Radnych o ustalenie jaką przyjąć kwotę na dotację dla Gminnej Spółki Wodnej.
Radni ustalili kwotę 10 tyś zł.
Pani Skarbnik poprosiła również Radnych o  wyrażenie opinii na temat kwoty jaką przyjąć na zakup paliwa dla Straży Granicznej. W poprzednim roku była to kwota 3 000 tyś. zł.
Radni ustalili kwotę 3 000 tyś. zł 
Pani Małgorzata Barszczewska powiedziała że plan wydatków bieżących szacowany jest na podstawie roku bieżącego. Wynagrodzenia i pochodne są bez zmian, jeśli chodzi o wydatki na zakup usług czy świadczenia rodzinne są to plany wskazane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej ogólna kwota na pomoc społeczna na rok przyszły 2 355 800 zł. Na ochronę zdrowia są przewidziane środki pozyskane z wydanych pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości 110 000 tyś. zł z tego na zwalczanie narkomanii 4 000 tyś. zł i na przeciwdziałanie alkoholizmowi 106 000 tyś zł. Z tych pieniędzy są realizowane wszelkie programy profilaktyczne przede wszystkim w szkołach.
Ad.6 

Pani Bożena Wasilewska Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekty uchwał w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. W trakcie dyskusji zostały ustalone następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie Gminy Szypliszki
- budynki mieszkalne lub ich części – 0,65 zł od 1m2 powierzchni użytkowej. Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że teraz budynki mieszkalne i domki letniskowe są opodatkowane tak samo, ponieważ zmieniło się Rozporządzenie w sprawie ewidencji gruntów i budynków i według nowego rozporządzenia nie ma takiego pojęcia jak domek letniskowy i kto składa wniosek do starostwa na domek letniskowy, to starostwo zmienia dom na mieszkalny. I jest coraz więcej takich wniosków, zostało złożone już 32 wnioski i ciągle wpływają kolejne wnioski z ewidencji gruntów. 
- budynki lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynki mieszkalne lub ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej – 20,50 zł od 1m2 powierzchni użytkowej 
-budynki lub ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,50 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
-budynki lub ich części związane z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez te podmioty udzielające tych świadczeń – 4,70 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
- pozostałe budynki lub ich części, w tym zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 4,00 zł  od 1m2 powierzchni użytkowej
- budynki pozostałe, które w pozwoleniu na budowę zostały określone jako budynki letniskowe, budynki rekreacji indywidualnej – 7,77 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
- budowle – 2% wartości
- grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,90 zł od 1m2 powierzchni
- grunty pod jeziorami, zajęte na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,58 zł od 1 ha powierzchni
-pozostałe grunty, w tym zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,47 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
 
Pani Bożena Wasilewska Inspektor Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie ceny skupu żyta i drewna. Cena skupu żyta ogłoszona przez GUS na 2015 została przyjęta w niższej kwocie 61,37 zł za 1dt,  Radni ustalili że kwota ogłoszona przez GUS zostanie bez zmian. Radni ustalili, że cena skupu drewna będzie wynosiła 160 zł.

Pani Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. Radni ustalili że stawka obowiązująca na 2015 r. będzie wynosiła 120,00 zł.

Pani Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty targowej i opłaty miejscowej.  Radni ustalili, że opłata targowa będzie wynosiła 30,00 zł, a opłata miejscowa 2,20 zł.

Pani Bożena Wasilewska przedstawiła zestawienie stawek od środków transportowych. Radni podczas głosowania podjęli następujące stawki:
- autobusy z liczbą miejsc do siedzenia mniej niż 30 osób – 800,00 zł
-autobusy z liczbą miejsc do siedzenia równą i wyższą niż 30 – 2 000,00 zł
-samochód ciężarowy o dopuszczalnej masie całkowitej 32 tony 2 300,00 zł
-samochód ciężarowy o dopuszczalnej masie całkowitej 26 tony – 2 300,00 zł
-ciągnik siodłowy o dopuszczalnej masie całkowitej 16 ton – 1 700,00 zł
Ad.7

Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok. Tak jak co roku Rada Gminy opracowuje plan obowiązków pracy z organizacjami pozarządowymi na rok przyszły, jest to termin do końca listopada. Zakres przedmiotowy jest taki sam, czyli obejmuje:
- upowszechniania kultury fizycznej i sportu,
- ekologii i ochrony środowiska,
- udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed pomocą w rodzinie,
- realizacja programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży, stanowiących alternatywę wobec używania alkoholu i narkotyków,
- zapewnienie prawidłowego wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostającej w szczególnie trudnej sytuacji rodzinnej, w której występują problemy alkoholowe.
W roku bieżącym żadna z organizacji nie wnioskowała do gminy o przeznaczenie pieniędzy na realizację tego programu. 

Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. Proponuje się zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 143 100 zł., oraz zmiany w planie wydatków budżetowych:
- zmniejszenie planów wydatków – 198 000 zł
- zwiększenie planów wydatków – 341 100 zł
Po zmianach budżet będzie przedstawiał się następująco:
1) Plan dochodów ogółem     17 096 803 zł z tego:
- dochody bieżące              14 379 037 zł
- dochody majątkowe         2 717 766 zł
      2)   Plan wydatków ogółem     18 199 123 z tego:
- na wydatki bieżące          13 301 913 zł
- na wydatki majątkowe     4 897 210 zł.
Są to zmiany które wynikły z analizy i aktualnych potrzeb oraz zmniejszenie wydatków to oszczędności z realizacji zadań, gdzie nie zostały środki całkowicie wykorzystane. Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że Prezydent miasta Suwałk przysłał pismo i prosi o przekazanie pieniędzy w związku z tym że część dzieci z gminy Szypliszki uczęszcza po przedszkoli w Suwałkach. 
Ad.8

Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż zostały zamówione znaki z nazwą miejscowości.

Radny Pan Piotr Prawdzik zapytał czy był już przetarg na żwirownię.

Wójt Gminy odpowiedział, że nie było ponieważ potencjalny kupiec wycofał się.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał czy zlewnia w Zaboryszkach została kupiona.

Radny Pan Piotr Prawdzik odpowiedział że tak.

Wójt Gminy powiedział, że będzie realizowany projekt na który Ministerstwo przyznało 100 tyś zł., na zajęcia narciarskie, z tego projektu będą mogły korzystać dzieci z terenu gminy Szypliszki.

Radny Pan Waldemar Orzechowski podziękował Wójtowi za remonty dróg.
 Ad.9

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy, Wiceprzewodniczący Komisji Planowania Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
                                                                                                             Wiceprzewodniczący Komisji
                                                                                                                      Mirosław Wasilewski
                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
                                                                                                                    Antoni Leszek Aneszko
                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                           Józef Wałejko
Protokowała E. Dębowska
