Protokół Nr I/2014


Z I Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 1 grudnia 2014 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 14.00 a zakończyły się o godzinie 14.30.  Obradom przewodniczył senior nowo wybranej Rady Gminy Pan Lech Gałazin, protokołowała Emilia Dębowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 48 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:
1.  Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy
2. Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy
3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pani Justyna Serafin - stażysta

6. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej 
Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy Szypliszki.
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Radnych. 

4. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Szypliszki.

5. Wybór Przewodniczącego Rady.
6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady (Wiceprzewodniczących)

7. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Szypliszki.

Ad .1.


Otwarcia obrad I Sesji Rady Gminy Szypliszki VII kadencji dokonał Pan Lech Gałazin, który powitał nowo wybranych Radnych, Wójta Gminy Szypliszki Pana Mariusza Grygieńć, sołtysów, pracowników gminy oraz inne osoby uczestniczące w sesji.

Pan Lech Gałazin stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wymagane kworum do podejmowania ważnych uchwał.
Ad. 2. 

Pan Lech Gałazin poinformował, iż Komisarz Wyborczy w Suwałkach postanowieniem z dnia 25 listopada 2014 r. numer 35/2014 zwołał pierwszą sesję nowo wybranej rady gminy i ustalił jej porządek obrad. Pan Gałazin odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji Rady Gminy Szypliszki.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Radnych. 

4. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Szypliszki.

5. Wybór Przewodniczącego Rady.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady (Wiceprzewodniczących)

7. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Szypliszki.
Ad. 3.

Następnie Pan Lech Gałazin poinformował, iż nastąpi złożenie ślubowania przez Radnych. Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni zgodnie z artykułem 23a ustawy o samorządzie gminnym składają ślubowanie. Pan Gałazin odczytał rotę ślubowania, która brzmiała: ,, Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców’’,  a następnie wywołał kolejno radnych, którzy powstali i wypowiedzieli słowo ,,Ślubuję’’, albo ,,Ślubuję Tak mi dopomóż Bóg’’.
Ad. 4. 







Pan Lech Gałazin poinformował, iż nastąpi złożenie ślubowania przez Wójta Gminy. Zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec radnych ślubowania.

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć złożył ślubowanie poprzez wypowiedzenie roty ślubowania:

"Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy." "Ślubuję tak mi dopomóż Bóg."
Ad.5
Radny senior Pan Lech Gałazin stwierdził, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego i od 1 do 3 Wiceprzewodniczących, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym.

 
Zgodnie z § 14 ust. 2 Statutu Gminy Szypliszki, Rada Gminy wybiera jednego Wiceprzewodniczącego.

           W związku z koniecznością przeprowadzenia głosowania tajnego zachodzi konieczność powołania Komisji Skrutacyjnej, w co najmniej 3 – osobowym składzie, która przeprowadzi głosowanie. W skład komisji nie mogą wchodzić kandydaci na powyższe funkcje.

Radny senior Pan Lech Gałazin poprosił o podanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Do komisji skrutacyjnej zgłoszono: Henryka Zajączkowskiego, Mirosława Wasilewskiego oraz Krzysztofa Racis. Osoby zgłoszone do komisji skrutacyjnej wyraziły zgodę do pracy w niej.
Odbyło się głosowanie jawne za zamknięciem listy kandydatów do komisji. Za zamknięciem listy było 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Następnie Radny senior Pan Lech Gałazin podał pod głosowanie jawne skład komisji skrutacyjnej. Za przyjęciem składu komisji opowiedziało się 15 radnych. 


Radny senior Pan Lech Gałazin po przeprowadzeniu głosowania za składem osobowym Komisji Skrutacyjnej stwierdził, iż jej skład zostali powołani: Henryk Zajączkowski, Mirosław Wasilewski oraz Krzysztof Racis. Komisja Skrutacyjna została powołana.
    Następnie Radny senior Pan Lech Gałazin poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady. Pan Dariusz Niewiarowski zgłosił Pana Stanisława Gibowicza. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Odbyło się głosowanie jawne, za zamknięciem listy głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Odbyło się głosowanie tajne. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Zajączkowski ogłosił wyniki głosowania poprzez odczytanie protokółu. Na Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki wybrano radnego Stanisława Gibowicza. 

Uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy przedstawił Lech Gałazin.

                                                                                              Uchwała Nr I/1/14 w załączeniu

           Pan Lech Gałazin pogratulował wyboru Przewodniczącemu i życzył owocnej pracy na tym stanowisku.
           Wójt Pan Mariusz Grygieńć również pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Panu Stanisławowi Gibowicz. 
Następnie Radny senior Pan Lech Gałazin przekazał prowadzenie obrad wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Panu Stanisławowi Gibowicz. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował wszystkim radnym głosującym za jego kandydaturą. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż zapewne wszyscy go znają ale w skrócie powie coś o sobie. Pan Stanisław Gibowicz z zawodu jest technikiem budowlanym. Na początku pracował on w zawodzie, następnie był  w wojsku a w okresie późniejszym pracował na swoim gospodarstwie rolnym aż do uzyskania renty strukturalnej.
Ad.6

Następnie Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że należy przejść do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. W związku z koniecznością przeprowadzenia głosowania tajnego zaproponował ten sam skład Komisji Skrutacyjnej. Za składem komisji opowiedziało się 15, radnych w głosowaniu jawnym, przeciw 0, wstrzymało się 0.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady. Przewodniczący Pan Stanisław Gibowicz zgłosił Radnego Pana Dariusza Niewiarowskiego.

 Radny Pan Dariusz Niewiarowski wyraził zgodę na kandydowanie.

 Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zgłosił kandydaturę Pani Agnieszki Mereckiej.

Radna Pani Agnieszka Merecka nie wyraziła zgody na kandydowanie na Wiceprzewodniczącą Rady.

Odbyło się głosowanie jawne, za zamknięciem listy głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.
Odbyło się głosowanie tajne. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Zajączkowski ogłosił wyniki głosowania poprzez odczytanie protokółu. Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Szypliszki wybrano radnego Dariusza Niewiarowskiego. 

Uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Szypliszki odczytał Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz.

                                                                                                             Uchwała Nr I/2/14 w załączeniu
Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady pogratulowali Panu Dariuszowi Niewiarowskiemu i życzyli owocnej współpracy.
Wójt Gminy Szypliszki złożył na ręce Przewodniczącego Rady wniosek wraz z projektami uchwał o zwołaniu II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Szypliszki.

Przewodniczący poinformował, że wpłynął do niego w tej chwili wniosek w sprawie zwołania II Nadzwyczajnej Sesji. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Ustalenie składów osobowych Komisji Rady Gminy i zakresu ich działania.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet Radnych Rady Gminy Szypliszki.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.
stwierdził, że po 5 minutowej przerwie rozpoczną się obrady II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Szypliszki.
 Ad.7

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady I Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Radny Senior

                                                                                                                Lech Gałazin
                                                                                                            Przewodniczący Rady

                                                                                                              Stanisław Gibowicz
Protokołowała 
E. Dębowska

