P R O T O K Ó Ł NR  3.2015


Z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 21 stycznia 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 9.40. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pani Sławomira Golubiewska- NZOZ s.c. ,,Cordis”

4. Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Działalność służby zdrowia na terenie gminy.

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki Pan Mirosław Wasilewski, którzy powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.


Nie zgłoszono

Ad. 3.      


Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Wasilewski poinformował, iż spotkanie będzie poświęcone omówieniu pracy lekarza rodzinnego. Stwierdził on, że do Radnych wpływa wiele skarg na lekarza rodzinnego i mieszkańcy nalegają na zmianę lekarza w ośrodku zdrowia w Szypliszkach.


Następnie głos zabrał Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć stwierdzając, że wiele razy na spotkaniu była poruszana kwestia lekarza rodzinnego, były przyjmowane tłumaczenia Pani Golubiewskiej odnośnie przepisów z tym, że lekarz ten nie przykłada się do swojej pracy. Po zamknięciu gabinetu nie chce udzielać pomocy medycznej. W związku z powyższym Wójt wraz z Radnymi poprosił Panią Golubiewską o zmianę lekarza rodzinnego w ośrodku zdrowia w Szypliszkach. Wójt poprosił również o to aby nowy lekarz był osobą młodą i dokształcającą się. Mieszkańcy gminy zadowoleni są z tego, że w ośrodku zdrowia w Szypliszkach przyjmują lekarze specjaliści i dzięki temu nie muszą jeździć do Suwałk i czekać po kilka miesięcy w kolejkach. Często bywało tak, że ludzie zniechęceni czekaniem w kolejce do lekarza specjalisty szli w końcu prywatnie. Z tym, że nie każdego stać na to żeby móc pójść prywatnie do lekarza. Dzięki lekarzom specjalistom ośrodek zdrowia w Szypliszkach funkcjonuje prawidłowo. Jedyne zastrzeżenia kierowane są do lekarza rodzinnego.


Radny Pan Józef Januszko stwierdził, że podstawowe objawy chorób nie zmieniły się, a lekarz rodzinny nie potrafi ich rozpoznać i tłumaczy się tym , że zmieniły się przepisy. Lekarz ten nie potrafi wypisywać zleceń do narodowego Funduszu Zdrowia, nie potrafi wypisać prawidłowo recepty i w związku z tym ludzie muszą kilkakrotnie w ciągu dnia pokonywać trasę Suwałki- Szypliszki. Jak wróci się do ośrodka zdrowia w Szypliszkach i poprosi się o ponowne wypisanie zlecenia czy też recepty to lekarz rodzinny jest niezadowolony, że znów to samo musi robić. Lekarz ten również nie potrafi wypisać poprawnie karty zgonu. Kierownik USC nie przyjęła kart zgonu ponieważ nie była ona poprawnie wypełniona. Lekarz tłumaczy się tym, że zmieniają się przepisy. Radny stwierdził, że jeśli lekarz nie dokształca się to nie zna przepisów i wobec czego nie potrafi sprostać wymaganiom stawianym lekarzowi podstawowej opieki zdrowotnej. Mieszkańcy w związku z powyższym często zmieniają lekarza rodzinnego i przepisują się do przychodni w Suwałkach. Podstawowa opieka medyczna zapewniona powinna być w ośrodku zdrowia w Szypliszkach, a słowo lekarz rodzinny znaczy wiele.


Pani Golubiewska stwierdziła, że ośrodek zdrowia działa tak jak każdy urząd i też musi trzymać się przepisów wydawanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Pani Golubiewska poinformowała, że nie można wywyższać urzędu, a dołować NFZ.


Radny Pan Józef Januszko stwierdził, że Pani Golubiewska źle go zrozumiała, ponieważ on nie poniża NFZ-tu a jedynie mówi o tym, że lekarz rodzinny nie dokształca się, popełnia dużo błędów i farmaceuci oraz pracownicy NFZ-tu nie ufają mu. Padają również stwierdzenia od farmaceutów, że to u tego lekarza zdarzają się często pomysłki.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że farmaceuta nie jest od tego żeby oceniać lekarza. Jeśli chodzi o zarzuty, które stawiane są wobec lekarza rodzinnego należało by spotkać się wspólnie i o tym porozmawiać, ponieważ lekarz rodzinny mówi zupełnie coś innego niż to co usłyszała dziś na spotkaniu. Nie ma też dokumentów, które potwierdziły by stawiane zarzuty.


Radny Pan Józef Januszko stwierdził, że lekarzowi rodzinnemu ciężko jest cokolwiek udowodnić ale ludzie mają już dość i domagają się zmiany lekarza.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski poinformował, iż był przypadek, że pacjent poszedł do lekarza rodzinnego w Szypliszkach z silnym bólem głowy to lekarz zamiast zbadać stwierdził, że w tamtym tygodniu też go bolała głowa. Jeśli lekarz nie potrafi sam znaleźć przyczyn choroby to powinien skierować pacjenta do specjalisty. Nie o to chodzi przecież, żeby mieszkańcy naszej gminy zmienili lekarza rodzinnego.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że wiele lat Gmina Szypliszki współpracuje z Panią Golubiewska i że ona wie do ilu nieszczęść doprowadził lekarz rodzinny. Nie potrafi on postawić właściwej diagnozy i dlatego prosimy o zmianę lekarza rodzinnego. Przewodniczący Rady poinformował, że był przypadek, iż ciężko chorego przywieziono pod ośrodek zdrowia a lekarz nie raczył zejść z góry bo stwierdził, że on już nie pracuje. Lekarz rodzinny bez względu na to czy ośrodek zdrowia jest zamknięty czy nie, powinien nieść pomoc.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że lekarz rodzinny pracuje od poniedziałku do piątku. W godzinach od 8.00 do 16.00 dostępna jest w gabinecie, a od godziny 16.00 do 18.00 jest na wezwanie pielęgniarki.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż na przytoczonym poprzednio przykładzie lekarz rodzinny nie zszedł i nie udzielił pomocy.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że lekarz rodzinny powinien zawsze być dostępny dla ludzi, żeby nieść im pomoc bez względu na to czy skończyły się już jego godziny pracy czy nie. 


Radny Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, że po każdej sesji przychodzą sołtysi i skarżą się na lekarza rodzinnego i pytają się dlaczego radni nic nie robią w kierunku jego zmiany.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za to, że przyjmują specjaliści bo to jest duże udogodnienie mieszkańcom.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że specjaliści są to lekarze zatrudnieni na życzenie CORDIS-u. Ci lekarze nie powinni w ogóle przyjeżdżać do ośrodka zdrowia w Szypliszkach. Podstawowa opieka zdrowotna działa na tej zasadzie, że jest lekarz rodzinny.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poprosił Panią Golubiewską żeby najpóźniej do końca czerwca zmieniła lekarza rodzinnego w ośrodku zdrowia w Szypliszkach.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, iż widać, że nie układa się współpraca między lekarzem rodzinnym a pielęgniarkami. Lekarz prosi pacjentów żeby szli do pielęgniarek i przynieśli druk jak mu zabraknie, albo żeby przedzwoniły i zapytały o kod choroby.


Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że gabinet zabiegowy dostępny jest tylko w dni pracujące tj. od poniedziałku do piątku i zapytał się czy istnieje możliwość uruchomienia go w dni wolne od pracy.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że pracę gabinetu zabiegowego w dni wole od pracy zabezpiecza jednostka pogotowia ratunkowego w Suwałkach. Pacjent chodzący musi sam dojechać do ambulatoriom zaś do pacjenta leżącego, po uprzednim zgłoszeniu, przyjedzie pielęgniarka.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz podziękował Pani Golubiewskiej za to, że wraz z początkiem 2015 roku była podpisana umowa z Narodowym Fundusze Zdrowia i dzięki temu mieszkańcy mogli dostać się do lekarza.

Ad. 4.


Nie zgłoszono


Ad. 5.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










         Mirosław Wasilewski

Protokołowała: E. Dębowska





