Szypliszki, 12.02.2015 r.

 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2014 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 254 uchwały na XXXVI Sesjach Rady Gminy Szypliszki w tym w II półroczu 2014 roku odbyły się 3 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 12 uchwał. 


W II półroczu 2014 r. rozpoczęła się VII kadencja Rady Gminy Szypliszki i w trakcie jej trwania odbyły się już 3 sesje, na których podjęto 18 uchwał.


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2014 rok został uchwalony 28 stycznia 2014 roku Uchwałą Nr XXX/220/2014 i ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014, poz. 903 w dniu 26 lutego 2014 r. Do budżetu wprowadzono 3 zmiany w I półroczu, zmiany przyjęto uchwałami: Nr XXXI/231/2014 z dnia 25 marca 2014 r., nr XXXII/235/2014 z dnia 23 kwietnia 2014 roku i nr  XXXIII/241/2014 z dnia 1 lipca 2014 roku. W II połowie 2014 r wprowadzono zmiany następującymi uchwałami:

· Uchwałą Nr XXXIV/243/2014 z dnia 26 sierpnia 2014 r. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 3067 w dniu 10 września 2014 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XXXV/247/2014 z dnia 15 października 2014 roku Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 3517 w dniu 24 października 2014 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą XXXVI/254/2014 z dnia 6 listopada 2014 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2014 poz. 4067 w dniu 12 grudnia 2014 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą III/14/2014 z dnia 22 grudnia 2014 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 270 w dniu 27 stycznia 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.


Uchwała w sprawie budżetu gminy na 2014 rok została zrealizowana.


W dniu 22 grudnia 2014 r. Rada Gminy Szypliszki uchwałą Nr III/16/2014 uchwaliła budżet gminy na 2015 rok. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 271 w dniu 27 stycznia 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

WIELOLETNIA PROGNOZA FINANSOWA


Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki na lata 2014-2025 została uchwalona w dniu 28 stycznia 2014 roku, Uchwałą Nr XXX/219/2014 i jest realizowana zgodnie z zapisami w niej zawartymi. Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki została zmieniona w I półroczu 3 uchwałami: nr XXXI/232/2014 z dnia 25 marca 2014 roku, nr XXXII/236/2014 z dnia 23 kwietnia 2014 roku i  nr XXXIII/242/2014 z dnia 1 lipca 2014 roku. W II połowie 2014 r wprowadzono zmiany następującymi uchwałami:

· Uchwałą nr XXXIV/244/2014 z dnia 26 sierpnia 2014 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2014-2025. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net

W dniu 22 grudnia 2014 r. Rada Gminy Szypliszki uchwałą Nr III/15/2014 uchwaliła Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Szypliszki na lata 2015-2025.Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net
INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

· Uchwała nr II/6/2014 z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości diet Radnych Rady Gminy Szypliszki została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr II/7/2014 z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości diety Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr II/8/2014 z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr II/9/2014 z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZATWIERDZENIA TARYFY ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ I ZBIOROWEGO ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW

· Uchwała nr III/11/2014 z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE PROGRAMU  WSPÓŁPRACY

· Uchwała nr XXXVI/253/2014 z dnia 6 listopada 2014 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Wyżej wymieniona uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki  i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ I DOTACJI Z BUDŻETU GMINY SZYPLISZKI

· Uchwała nr III/17/2014 z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Pomoc finansowa Powiatowi Suwalskiemu zostanie udzielona na realizacje zadania pn. ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 1154 B Wegielnia-Bilwinowo-Kaletnik z budową zjazdów w km 0+015-2+015”. Gmina Szypliszki na wykonie tego zadania udzieli dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2015 rok. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE PODATKÓW I OPŁAT LOKALNYCH

· Uchwała Nr XXXVI/248/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2014 poz. 3729 z dnia 13 listopada 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 roku. 

· Uchwała Nr XXXVI/248/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średniącenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2014 poz. 3730 z dnia 13 listopada 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 roku. 

· Uchwała Nr XXXVI/250/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2014 poz. 3731 z dnia 13 listopada 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 roku. 

· Uchwała Nr XXXVI/251/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową oraz dziennej stawki opłaty miejscowej. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2014 poz. 3732 z dnia 13 listopada 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 roku. 

· Uchwała Nr XXXVI/252/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2014 poz. 3733 z dnia 13 listopada 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 roku. 

· Uchwała Nr III/18/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz ustalenia stawki tej opłaty. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym rocznik 2014 poz. 4178 z dnia 24 grudnia 2014 roku oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami od 1 lutego 2015 roku. 

UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI

· Uchwała nr XXXIV/245/2014 z dnia 26 sierpnia 2014 roku w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością drogową. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

UCHWAŁY ORGANIZACYJNE

· Uchwała nr I/1/2014 z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami, na Przewodniczącego wybrano Radnego Pana Stanisława Gibowicza.

· Uchwała nr I/2/2014 z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami, na Wiceprzewodniczącego wybrano Radnego Pana Dariusza Niewiarowskiego.

· Uchwała nr II/3/2014 z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr II/4/2014 z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie wyboru członków Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr II/5/2014 z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr III/12/2014 z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2015 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 r.

· Uchwała nr III/13/2014 z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie uchwalenia planu pracy  Rady Gminy Szypliszki na 2015 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami od 1 stycznia 2015 r.

UCHWAŁY DOTYCZĄCE OCHRONY ŚRODOWISKA

· Uchwała nr XXXV/246/2014 z dnia 15 października 2014 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu ,,Pojezierze Północnej Suwalszczyzny”. Uchwała została zaopiniowana negatywnie. Uchwałę przesłano do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana. 

 UCHWAŁY Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ

· Uchwała nr III/10/2014 z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

                                                                                                                       Wójt

                                                                                                    mgr inż. Mariusz Grygieńć

