PROTOKÓŁ NR 4.2015
Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 24 marca 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.45. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
3. Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy
4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS
5. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
6. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych.

4. Określenie zakresu remontów szkół na trenie gminy.
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach za 2014 r. .
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015-2020.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.
· Przedstawienie sprawozdania z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2014 rok.

· Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie działek nieczynnych odcinków dróg położonych w miejscowościach: Kaletnik, Białobłota, Przejma Mała i Przejma Wysoka.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że odśnieżanie w sezonie zimowym 2014- 2015 przebiegało spokojnie, zima była łagodna i dzięki temu gmina zaoszczędziła na odśnieżaniu dróg gminnych. Samochody, które odśnieżały drogi gminne wyjechały dwa razy w miejsca gdzie była zawiana droga i nie było przejazdu.

Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał się jaki jest koszt odśnieżania dróg gminnych w sezonie zimowym 2014- 2015.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że jeszcze nie znana jest kwota wydatków na odśnieżanie, ponieważ firmy nie złożyły faktur do urzędu gminy. 


Ad.4

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w 2015 roku będzie zrobione ogrodzenie boiska szkolnego przy Zespole Szkół w Kaletniku, ponieważ jest w tej chwili niebezpiecznie jak piłka wypada na drogę. Zostaną wykonane piłkołapy czyli zostaną postawione wysokie siatki, które uniemożliwią wydostanie się piłki z boiska. Wójt stwierdził, iż drobne remonty będą przeprowadzane w każdej ze szkół.

Radny Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, że w szkołach dużo remontów było przeprowadzonych i szkoły w naszej gminie są bardzo zadbane.


Wójt poinformował, że w Szkole Podstawowej w Becejłach został wymieniony kocioł centralnego ogrzewania ale trzeba jeszcze przeregulować całą instalację, ponieważ szkoła jest grzana za mocno, a ciepło bardziej trzeba puścić na mieszkania. Wójt stwierdził, iż chce wykonać jeszcze termomodernizację szkoły w Kaletniku i na ten cel szuka środków pieniężnych w różnych programach unijnych. 
Ad.5.

Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach za 2014 rok stwierdzając, że GOPS w Szypliszkach jest jednostką organizacyjną, powołaną do realizacji zadań pomocy społecznej należących do właściwości gminy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej. Prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, które nie mają źródła utrzymania lub dochód w rodzinie jest niższy od 456 zł na osobę w rodzinie, a w przypadku osoby samotnej 542 zł i przy jednoczesnym wystąpieniu co najmniej jednej z okoliczności określonych w ustawie o pomocy społecznej. Ogółem w 2014 roku bez względu na rodzaj świadczeń, formę, liczbę oraz źródło finansowania z pomocy skorzystało ogółem 329 osób tj. 171 rodziny o liczbie osób w rodzinie 648. Świadczenia jakie są realizowane z pomocy społecznej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej to: zasiłki stałe- wypłacane były 20 osobom  na kwotę 90 703,63zł, składki na ubezpieczenie zdrowotne, które opłacane były za 16 osób na                 7 145,43zł, następnie kolejną formą pomocy są zasiłki okresowe- z tej formy pomocy skorzystało 58 rodzin na kwotę  124 592,45zł (Pani Kierownik dodała, że cała wypłacona kwota pochodziła z dotacji), zasiłek celowy uzależniony jest od indywidualnej sytuacji i możliwości finansowych ośrodka i w 2014 roku najczęściej przyznawane były na zaspokojenie bieżących potrzeb bytowych, zakup opału, zakup leków, zakup odzieży i obuwia, remont mieszkania, zakup żywności tą formą pomocy objęto 50 osób przeznaczając na ten cel 24 038,41 zł. 
Pani Małgorzata Bagińska poinformowała, że kolejną formą pomocy był program „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” i realizowany był on w formie posiłku w szkole i świadczenia pieniężnego na zakup żywności. Z tej pomocy skorzystało ogółem 257 osób. Na posiłki wydatkowano kwotę 117 676 zł a na pomoc w formie świadczenia pieniężnego kwotę 14 725 zł. Dożywianie finansowane było w ramach dotacji celowej z budżetu państwa w wysokości 90 800 zł, a kwota 30 000 zł to środku własne gminy. Ogółem wydatkowano na ten program 120 800 zł.


Pani Kierownik GOPS w Szypliszkach stwierdziła, że w 2014r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej opłacał pobyt w Domach Pomocy Społecznej dla 8 osób, łącznie na pokrycie kosztów utrzymania wydatkowano 194 161,89zł. GOPS w Szypliszkach świadczy również usługi opiekuńcze i ta formą opieki objętych jest 18 osób. 

Pani Małgorzata Bagińska poinformowała, że przystąpiono również do rządowego programu dla rodzin wielodzietnych ”Karta Dużej Rodziny” i w ramach realizacji wymienionego programu do końca grudnia 2014r. ogółem wydano 24 karty. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje również zadania wynikające z: ustawy o świadczeniach rodzinnych, ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów, ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie i ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W 2014 roku  udzielone zostały następujące świadczenia :

- Zasiłki rodzinne wraz z dodatkami na kwotę – 985 056,00zł.

- Zasiłki pielęgnacyjne – 168 300,00zł.

- Świadczenia pielęgnacyjne – 112 620,00zł.

- Specjalny zasiłek opiekuńczy – 11 596,00zł.
- Jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka – 28 000,00zł.

- Opłacenie składek na ubezpieczenie emerytalno- rentowe – 26 396,00zł, oraz składek na ubezpieczenie zdrowotne  na kwotę – 4 802,00zł.
- Koszty obsługi wyniosły- 49 431,00zł.
Na realizację zadań wynikających z ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów przeznaczono:   

- na wypłatę świadczeń wydatkowano 294 248zł  i na wypłatę odsetek 9 122zł 

- na opłacenie składek społecznych – 17 201,00zł

- na opłacenie składek zdrowotnych – 1 931,00zł
-na obsługę świadczeń –  3 481,00zł.

W okresie sprawozdawczym wypłacono świadczenia z funduszu alimentacyjnego dla 24 osób uprawnionych na kwotę 84 760zł. Kwoty zwrócone przez dłużników alimentacyjnych z tytułu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego w 2014 roku wyniosły 25 142,13zł, w tym: należność główna – 20 852,74zł i odsetki – 4 289,39zl.

Następnie Pani Bagińska wyjaśniła, że ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie określa zadania gminy w zakresie wsparcia rodzin dotkniętych przemocą. W 2011 roku Zarządzeniem Wójta Gminy Szypliszki został powołany Gminny Zespół Interdyscyplinarny na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie. W 2014 roku ogółem zostało założonych 15 Niebieskich Kart (w tym: 9 przez Policję, 6 przez GOPS) oraz  kontynuowano 9 NK z roku poprzedniego. W ramach realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej ośrodek w 2014r. zatrudniał 1 asystenta rodziny, który świadczył pomoc dla 9 rodzin z trudnościami w pełnieniu roli opiekuńczo – wychowawczych. W trakcie trwania zatrudnienia asystenta 2 rodziny zrezygnowały z proponowanego wsparcia, jedna wybyła z terenu gminy. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2014r. finansował  koszty  związane z pobytem 4-ro dzieci dzieci spokrewnionej w rodzinie zastępczej na kwotę 3 666,16zł i koszty za przebywanie dzieci w placówce opiekuńczo –wychowawczej ( 3-je dzieci) w wysokości 19 197,93zł. 



Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał jaka kwota jest wydatkowana przez gminę na utrzymanie osób starszych w DPS.


Pani Bagińska odpowiedziała, że na utrzymanie osób starszych w DPS-ach wydatkowana jest kwota ok. 197 000 zł. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał ile osób z terenu gminy przebywa w DPS.


Pani Bagińska odpowiedziała, że w 2014 roku było 8 osób w chwili obecnej jest 6 osób. Utrzymanie osób starszych w domach pomocy społecznej jest drogie. Pani Bagińska stwierdziła, że duże są koszty utrzymania podopiecznych w DPS gdyż za jedną osobę gmina płaci ponad 2 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał czy rodzina również płaci za pobyt w DPS.

Pani Bagińska odpowiedziała, że osoba, która przebywa w DPS płaci 70% z emerytury pozostała kwota pokrywana jest przez gminę. Całkowity koszt utrzymania w DPS wynosi około             3 tys. zł.      
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że wśród społeczeństwa istnieje przekonanie, iż tylko osoba przebywająca płaci 70% emerytury za pobyt i nikt więcej nie dopłaca do tego pobytu.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Radni Gminy Szypliszki nie wnieśli uwag i pozytywnie przyjęli sprawozdanie z działalności GOPS w Szypliszkach za 2014 rok.
Następnie Kierownik GOPS w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015- 2020 stwierdzając, że Uchwała została napisana na podstawie diagnozy zjawiska przemocy w rodzinie. Diagnoza została zaś przeprowadzona w oparciu o badanie ankietowe wśród mieszkańców gminy i uczniów klas gimnazjalnych. W badaniu ankietowym na temat zjawiska przemocy w rodzinie wzięło udział 98 osób w wieku 18- 65 lat. 65% badanych stanowiły kobiety, a 35% mężczyźni. Z przeprowadzonych badań wynika, że przemoc w rodzinie jest problemem występującym na terenie gminy. 64% ankietowanych przyznało, że dość często spotkało się z problemem przemocy w najbliższym środowisku, 13,5% badanych jest zdania, że zjawisko przemocy występuje rzadko, natomiast 22,5% ankietowanych nie ma zdania. Z analizy przeprowadzonych badań ustalono, że najczęściej stosowaną formą przemocy jest przemoc psychiczna-76% badanych, 19% uważa, że przemoc fizyczna, 5% ankietowanych nie udzieliło odpowiedzi. Większość osób ankietowanych zna osobę ze swojego środowiska doświadczającą przemocy. Ankietowani stwierdzili, że najczęściej osobami doznającymi przemocy są kobiety i dzieci, natomiast osobą stosującą przemoc to mężczyzna i konkubent. Za  główną przyczynę występowania przemocy w rodzinie uważa się  nadużywanie alkoholu –67,25% badanych i  zła sytuacja materialna- 24,73% ankietowanych. Zjawiskiem pozytywnym jest wysoka świadomość mieszkańców związana z istnieniem osób i instytucji, do których należy się zgłosić w przypadku przemocy domowej.  Pani Bagińska stwierdziła, że celem programu jest: przeciwdziałanie przemocy w rodzinie ze szczególnym uwzględnieniem przemocy wobec dzieci oraz zwiększenie dostępności i skuteczności profesjonalnej pomocy dla rodzin, w których stosowana jest przemoc oraz wzmocnienie wiedzy społeczeństwa w zakresie przeciwdziałania przemocy o zapewnieniu różnorodnych form wsparcia socjalnego osobom doświadczającym przemocy oraz zmiana postaw mieszkańców wobec przemocy w rodzinie poprzez działania informacyjno-edukacyjne. Zaś celem szczegółowym jest zapewnienie kompleksowej pomocy członkom rodzin, w których występuje przemoc poprzez interwencję, spotkania ZI i grup roboczych, wypracowanie możliwych rozwiązań, pracę socjalną, informowanie o możliwości skorzystania z porad specjalistów, wsparcie finansowe, promowanie mediacji, udzielanie informacji na temat prowadzonych programów korekcyjno-edukacyjnych i kierowanie na nich sprawców przemocy, ścisła współpraca z policją, szkołami, gminną komisją rozwiązywania problemów alkoholowych, kuratorami sądowymi, powiatowym centrum pomocy rodzinie oraz innymi instytucjami zajmującymi się problemem przemocy w rodzinie jak również monitorowanie rodzin ze środowisk zagrożonych przemocą oraz edukacja młodzieży.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał czy dużo wydanych jest niebieskich kart.

Pani Bagińska odpowiedziała, że w tamtym roku było założonych 15 kart, w 2015 roku założono już 4 karty. Niektóre karty zostały już zakończone. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał czy jak zostanie zakończona niebieska karta to człowiek ma czyste konto.

Pani Bagińska odpowiedziała, że zazwyczaj jeżeli zakończona zostaje niebieska karta to sprawca ma wyrok i otrzymuje kuratora, który zajmuje się dalej sprawcą. 
Radny Pan Józef Januszko zapytał co to jest niebieska karta.

Pani Bagińska odpowiedziała, że to jest kwestionariusz, który pomaga rozpoznać w jakim stopniu dochodzi do przemocy w rodzinie. W karcie tej znajduje się dużo pytań, na które należy zebrać odpowiedzi. Do danej niebieskiej karty powoływana jest grupa robocza, która na spotkaniach zarówno ze sprawcą przemocy jak i osobą, która doznaje przemocy opracowuje zasady pomocy. 


Radny Pan Józef Januszko zapytał czy niebieska karta zakładana jest na daną osobę.

Pani Bagińska odpowiedziała, że niebieska karta zakładana jest na sprawę, na konkretną sytuację i osobę. Niebieska karta zawiera część A, B, C i D. Część A przeprowadza się z osobą, która doznała przemocy. Część B jest informacyjna, którą wydaje się osobie doznającej przemocy. Podczas rozmowy z osobą doznającą przemocy proponujemy pewne rozwiązania, rozpatrywana jest sytuacja całej rodziny. Założyć niebieską kartę może policja, ośrodek zdrowia, szkoła, GOPS. Niebieską kartę można założyć nawet jeśli istnieje podejrzenie przemocy w rodzinie. 
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015- 2020 w załączeniu 
Kierownik GOPS w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach stwierdzając, iż podjęcie uchwały wynika z nowych obowiązków wynikających z ustaw, a statut jest załącznikiem do uchwały. GOPS jest samorządową jednostką organizacyjną Gminy Szypliszki realizującą zadania z zakresu pomocy społecznej. Bezpośrednio nadzór i kontrolę nad działalnością Ośrodka sprawuje Wójt Gminy Szypliszki. Celem ośrodka jest realizacja zadań określonych w ustawie o pomocy społecznej oraz innych zadań z zakresu zabezpieczenia społecznego wskazanych do realizacji przez Ośrodek, bądź powierzonych do realizacji w drodze porozumienia, uchwał Rady Gminy oraz zarządzeń lub upoważnień Wójta. Ośrodek realizuje zadania własne gminy z zakresu pomocy społecznej oraz zadania zlecone gminie z zakresu administracji rządowej z pomocy społecznej. Kierownik organizuje i nadzoruje pracę GOPS oraz odpowiada za realizacje powierzonych mu zadań, a także reprezentuje go na zewnątrz. Pani Małgorzata Bagińska poinformowała, że nowym zadaniem, które doszło jest prowadzenie i wydawanie Karty Dużej Rodziny. 
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach w załączeniu. 
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych, a mianowicie zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 182 000 zł. Następuje zwiększenie planu dochodów dzięki pomyślnej realizacji, a chodzi o odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat od osób prawnych tj. od WOSiR Szelment. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że tak jak wcześniej informował WOSiR Szelment złożył poprawne deklaracje podatkowe i związku z tym uregulował zaległe zobowiązania i odsetki. Na konto gminy wpłynęła już cała kwota główna podatku tj. 885 896 zł i odsetki od nieterminowych wpłat w kwocie 185 481 zł co łącznie stanowi kwotę 1 071 377 zł. 
Skarbnika Gminy poinformowała, że dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych tj. zmniejsza się plan wydatków o kwotę 446 263 zł i zwiększa się plan wydatków o kwotę 628 263 zł. Zwiększa się plan wydatków z przeznaczeniem na żwirowanie dróg gminnych o kwotę 63 950 zł. Na zamianę gruntów we wsi Szelment przeznacza się kwotę 60 000 zł. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, iż z jednym z rolników nastąpi zamiana gruntów we wsi Szelment. Gmina zapłaci za grunty, które przejmie od tej osoby, a następnie ten rolnik zapłaci za grunty przejęte od gminy. Zamiana gruntów niezbędna jest do planowanej inwestycji, o której Wójt wspomniał na poprzednim posiedzeniu Komisji, mianowicie na wykonanie drogi żwirowej ze wsi Przejma Wielka do wsi Szelment. Wójt poinformował, że na wspomnianą inwestycję został już złożony wniosek na dofinansowanie w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podlaskiego. 
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że wprowadza się zmiany w planie wydatków budżetowych na wniosek Kierownika GOPS o kwotę 495 zł. Na wniosek dyrektorów szkół w dziale oświata i wychowanie dokonuje się zmiany w planie wydatków budżetowych o kwotę 285 050 zł. Wprowadza się do budżetu gminy środki z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych niewykorzystane w roku ubiegłym w kwocie 48 043 zł na zadania w zakresie przeciwdziałaniu alkoholizmowi. W związku ze zmianami wprowadzonymi Rozporządzeniem Ministra Finansów w zakresie klasyfikacji budżetowej w dziale 801 tworzy się rozdziały 80149 i 80150, które dotyczą realizacji zadań w zakresie specjalnej organizacji nauki dla dzieci w szkołach i przedszkolach dla dzieci specjalnej troski. Skarbnik Gminy pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że na terenie naszej gminy jest kilkoro takich uczni i zgodnie z nowym rozporządzeniem musimy wyodrębnić w budżecie pieniądze na zadania z tego zakresu.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok w załączeniu. 
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2014 rok stwierdzając, że program współpracy został uchwalony przez Radę gminy w dniu 8 listopada 2013 r. uchwałą nr XXVIII/202/2013. Określał on zakres i formy współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzącymi na obszarze gminy lub na rzecz jej mieszkańców działalność pożytku publicznego w zakresie odpowiadającym zadaniom gminy. Zakres przedmiotowy współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami oraz innymi podmiotami obejmował zadania z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu; ekologii i ochrony środowiska; udzielania rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie; realizacji programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży, stanowiących alternatywę wobec używania alkoholu i narkotyków oraz zapewnienie prawidłowego wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostającej w szczególnie trudnej sytuacji rodzinnej, w której występują problemy alkoholowe. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w 2014 roku Gmina Szypliszki nie prowadziła współpracy z żadną z organizacji i w związku z tym nie było wydatków na ten cel.
Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2014 rok w załączeniu.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt analizy wykonania budżetu Gminy Szypliszki za 2014 rok stwierdzając, że budżet gminy na 2014 rok został zatwierdzony przez Radę Gminy uchwałą Nr XXX/220/2014 w dniu 28 stycznia 2014 roku. Plan dochodów stanowił kwotę 15 542 300 zł z tego dochody bieżące w wysokości 12 422 763 zł, a dochody majątkowe w wysokości 3 119 537 zł. Wydatki zostały określone na kwotę 16 644 620 zł, z tego wydatki bieżące 11 479 342 zł, a wydatki majątkowe 5 165 278 zł. Na wydatki nieprzewidziane utworzono rezerwę ogólną w wysokości 40 000 zł, zaś na realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego utworzono rezerwę celową w kwocie 40 000 zł. W trakcie realizacji budżetu dokonywano zmian uchwałami Rady Gminy i zarządzeniami Wójta Gminy. Wobec zmian budżet gminy na dzień 31 grudnia 2014 r. przedstawiał się następująco: plan dochodów ogółem wynosił 17 652 838 zł, w tym dochody bieżące 14 932 133 zł i dochody majątkowe 2 720 000 zł. Plan wydatków na koniec 2014 roku przedstawiał się następująco: plan wydatków ogółem wynosił 18 755 158, w tym wydatki bieżące 13 857 948 zł, wydatki majątkowe 4 897 210 zł. Dochody zostały zrealizowane w 86% co stanowi kwotę 15 268 724,64 zł. Natomiast wydatki zrealizowane były w 87%  i jest to kwota 16 361 753,03 zł. Na wydatki majątkowe przeznaczono 3 523 219,07 zł i m.in. zrealizowano następujące inwestycje:

- zakupiono sprzęt komputerowy w ramach realizacji projektu: ,,Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa Podlaskiego” na kwotę 85 521 zł;

- ,,Rozbudowa stacji wodociągowej w miejscowości Kaletnik” koszt 1 385 700 zł;

- koncepcja zwodociągowania Gminy Szypliszki koszt projektu 98 239 zł;

- Zagospodarowanie miejsca wypoczynku nad jeziorem Kaletnik” wydatkowano kwotę 168 457;

- ,,Utwardzenie ścieżki do miejsca wypoczynku nad jeziorem Kaletnik” wydatkowano kwotę 145 000 zł;

- termomodernizacja budynku szkoły w Kaletniku koszt projektu wyniósł 90 900 zł;

- zakup sprzętu specjalistycznego dla OSP 22 346 zł;

- na realizację projektu pn. remont hali sportowej przy budynku Zespołu Szkół w Słobódce wydano kwotę 1 190 173 zł.


Z budżetu gminy w roku 2014 wypłacono dotacje na kwotę ogólną 1 196 411 zł, z tego dla Świetlicy Gminnej przekazano kwotę 192 190 zł, dla biblioteki w Słobódce 134 819 zł, dla gminnej spółki wodnej przekazano 8 000 zł, dla straży granicznej 3 000 zł, dla Stowarzyszenia Edukator na prowadzenie szkół w Becejłach i Jasionowie kwotę 858 403 zł.

Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
Analiza wykonania budżetu Gminy Szypliszki za 2014 rok w załączeniu


Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieczynnych odcinków dróg położonych w miejscowościach: Kaletnik, Białobłota, Przejma Mała i Przejma Wysoka. Pan Lutyński poinformował, iż chodzi o zbycie trzem nabywcom w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Kaletnik nr działki231/15 o powierzchni ogólnej 0,0156 ha, w miejscowości Białobłota nr działki 127/4 o powierzchni ogólnej 0,0607 ha, w Przejmie Małej działki nr 37/1o pow. ogólnej 0,0200 ha i 8/15 o pow. ogólnej 0,0452 ha oraz w miejscowości Przejma Wysoka nr działki 24/9 o pow. ogólnej 0,0187. Pan Lutyński wyjaśnił, że w/w nieruchomości gruntowe obejmują wyłączone z użytkowania odcinki pasów drogowych byłych dróg wewnętrznych. Właściciele działek przyległych do w/w nieczynnych pasów drogowych wystąpili z wnioskiem do Wójta Gminy o wykup ich w celu poprawy warunków zagospodarowania swoich nieruchomości. 

Uwag do przedstawionego projektu nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na zbycie nieczynnych pasów drogowych w formie bezprzetargowej.


Radni wyrazili zgodę jednogłośnie.
Inspektor Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki. stwierdzając, że obowiązek coroczny podjęcia uchwały wynika z ustawy o ochronie zwierząt. Projekt uchwały został przesłany do uzgodnienia do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Suwałkach, do kół łowieckich działających na terenie gminy oraz do Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami, Oddział Suwałki. Pani Dębowska poinformowała, że program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki określa zasady opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zasady zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki i obejmuje: zapewnienie bezdomnym zwierzętom  miejsca w schronisku dla zwierząt; opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie; odławianie bezdomnych zwierząt; obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt; poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; usypianie ślepych miotów; wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. Pani Dębowska poinformowała, że gmina posiada podpisana umowę ze Schroniskiem dla Zwierząt Sianożęć, które to zajmuj się odłowem bezdomnych zwierząt oraz ich sterylizacja bądź kastracją. Schronisko to zajmuje się również adopcją zwierząt bezdomnych. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał ile kosztuje utrzymanie jednego psa w schronisku dla zwierząt.

Pani Dębowska odpowiedziała, że trzymanie jednego dorosłego psa w schronisku kosztuje 7,50 zł za dobę.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że schronisko zajmuje się również odłowem bezdomnych kotów z tym, że w przypadku kotów jeżeli zostaną odłowione są poddawane 14 dniowej kwarantannie, poddawane sterylizacji bądź kastracji i następnie zgodnie z przepisami odwożone w miejsce, z którego zostały odłowione. 
Uwag do przedstawionego projektu nie zgłoszono.
Ad.6.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w ośrodku zdrowia w Szypliszkach zepsuł się kocioł centralnego ogrzewania. Kocioł służył 13 lat.


Wójt poinformował również, że w poniedziałek odbędzie się przetarg na Schetynówkę tj. drogę Krzywólka- Wygorzel. Na tę inwestycję gmina otrzymała dofinansowanie. Gmina nie ma jeszcze podpisanej umowy na Schetynówkę, ponieważ jeszcze żaden z samorządów nie podpisywał takiej umowy, a gmina dostała przykaz zrobienia do końca marca 2015 r. przetargu i wyłonienia wykonawcy.  

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że w 2014 roku droga Krzywólka- Wygorzel została częściowo zmodernizowana, zostały wyczyszczone rowy. W chwili obecnej rowy zostały zaśmiecone i dobrze by było je uprzątnąć. Druga sprawa dotyczy tego, że w chwili obecnej droga jest dobrze widoczna gdyż usunięto krzaki. Pan Radny poprosił, żeby kupić randap i opryskać żeby krzaki nie odrastały, bo jak zrobi się ciepło ruszy wegetacja i rowy pozarastają ponownie. 

Wójt odpowiedział, że zostaną zebrane odpady i zobaczy co da się zrobić odnośnie oprysków.

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał się kto pracuje na równiarce bo poprzedni operator poszedł na emeryturę.


Wójt odpowiedział, że ten sam operator na razie pracuje na równiarce. Do urzędu gminy zgłosiło się trzech chętnych do pracy na równiarce z tym, że nikt nie posiada uprawnień. Osoby te zostaną sprawdzone czy, któraś posiada umiejętności do pracy na równiarce. W chwili obecnej równiarka jest już na drogach. Po sezonie zimowym okazało się jak zawsze że trzeba poprawić nawierzchnie dróg.

Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że niektóre drogi wymagają żwirowania.


Wójt odpowiedział, że zostanie ogłoszony przetarg na żwirowanie dróg gminnych.


Następnie Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że jeśli chodzi o lekarza rodzinnego to kontaktował się z Panią Golubiewską i otrzymał informację, że znalazła lekarza z Suwałk, który robi specjalizację i chętnie przyszedłby do ośrodka zdrowia w Szypliszkach. Lekarz ten prosił również o udostępnienie mu mieszkania w Szypliszkach. W sobotę ma odbyć się spotkanie z tym lekarzem i wtedy będą znane szczegóły. Mieszkanie po byłym lekarzu rodzinnym zostanie wyremontowane. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że był na spotkaniu w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Białymstoku w celu uzyskania informacji na temat nowej drogi S8 oraz trasy kolejowej. Wójt stwierdził, iż otrzymał nowy raport. Pan Lutyński przejrzy raport, porówna stare mapy z nowymi i wtedy okaże się czy uwagi, które gmina i mieszkańcy wnieśli do raportu zostały uwzględnione. Wójt stwierdził, że jeśli chodzi o trasę kolejową to raport zostanie odrzucony przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. W chwili obecnej PKP przygotowuje nową dokumentację na trasę kolejową.  

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w związku z tym, że Radni na ostatniej komisji wyrazili zgodę na zakup samochodu służbowego z otrzymanych odsetek od WOSiR Szelment zapoznał się z ofertami różnych marek samochodów, składał zapytania do różnych firm i wybrał skodę. Na dzień dzisiejszy na konto urzędu wpłynęło 185,5 tys. zł odsetek. Wójt poinformował, iż samochód skoda superb b został zamówiony, gmina otrzyma go w połowie maja.

Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał w jakiej cenie będzie zakupiony samochód służbowy do urzędu gminy.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż samochód będzie kosztował 130 000 zł. Wójt poinformował, iż w piątek odbędzie się przetarg na autokar do dowozu dzieci.

Radna Pani Agnieszka Merecka zapytała się czy będzie kończona modernizacja drogi z Węgielni do Kaletnika.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że w tej kadencji na pewno zostanie wykonany odcinek około 2 km. Projekty są już zrobione. Wójt stwierdził, iż Schetynówki kończą się, a będą nowe pieniądze na drogi. Wójt poinformował, iż był wraz z Sołtysem wsi Fornetka u Pani Poseł, która obiecała w tej kwestii pomoc. 
Ad.7.


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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