P R O T O K Ó Ł NR  6.2015


Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 27 kwietnia 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.30.00, a zakończyło się o godzinie 11.00 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi. 
4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Leszek Antoni Aneszko, którzy powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.


Nie zgłoszono

Ad. 3.      


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2014 rok i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że otrzymaliśmy pozytywna opinię składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok. Skład orzekający w składzie Maria Wasilewska, Danuta Kubylis, Agnieszka Gerasimiuk opiniują pozytywnie przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014 rok. Opinia została wystawiona na podstawie analizy danych ujętych w sprawozdaniu z wykonania budżetu, analizy uchwały budżetowej i jej zmian dokonywanych w trakcie roku oraz danych wykazanych w sprawozdaniach budżetowych sporządzanych na dzień 31.12.2014 r.  Zaplanowane dochody w wysokości 17 652 838 zł wykonano 15 268 724,64 zł co stanowi 86,49% planu. Plan dochodów bieżących zrealizowano w 93,78% (na kwotę 14 004 659,08 zł). Dochody majątkowe przy planie 2 720 705 zł zrealizowano na poziomie 46,46%. Niezrealizowane dochody majątkowe dotyczyły w szczególności dochodów planowanych w dziale 801 w ramach realizowanego Programu Współpracy Transgranicznej Litwa. Wykonanie budżetu po stronie wydatków przedstawia się następująco: na plan 18 755 158 zł wykonano 16 361 753,03 zł, co stanowi 87,23% planu. Przy czym plan wydatków bieżących wykonano w 92,64% (na kwotę 12 828 533,96 zł), zaś wydatki majątkowe przy planie 4 897 210 zł wykonano w 71.94%. Dzięki pozytywnej opinii Komisja Rewizyjna będzie mogła przystąpić do czynności absolutoryjnych. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2014, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia Gminnego i postanawia pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonanie budżetu w ciągu roku. Odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń. W ocenie komisji plan dochodów i wydatków został wykonany prawidłowo. Gmina dążyła do ograniczenia wydatków bieżących we wszystkich obszarach. Podejmowane były działania mające na celu pozyskanie dodatkowych dochodów do budżetu. Gmina pozyskała środki na prowadzenie dodatkowych zajęć w szkołach ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Gmina na 31 grudnia nie posiadała wymagalnych zobowiązań z terminem płatności do 31.12.2014 r. Komisja rewizyjna stwierdza, że Wójt Gminy realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym za rok 2014 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2014 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki. 

Ad. 4.


Nie zgłoszono


Ad. 5.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










       Leszek Antoni Aneszko
Protokołowała: E. Dębowska





