PROTOKÓŁ NR 5.2015
Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 27 kwietnia 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.15. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
3. Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy;
4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS;
5. Pani Agnieszka Ogórkis- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej;
6. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
7. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki.
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.

4. Omówienie przebiegu dowozu dzieci do szkół.
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie Sprawozdania z działalności biblioteki.
· Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2014 rok dla Gminy Szypliszki.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia darowizny udziału we współwłasności nieruchomości położonej w obrębie Szelment.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy za 2014 rok.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
Radni wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że otrzymaliśmy pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2014 rok. Dzięki pozytywnej opinii Komisja Rewizyjna będzie mogła przystąpić do czynności absolutoryjnych. Podczas sesji zostaną przedstawione projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok i po zatwierdzeniu tej uchwały będzie można podjąć uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi. Skarbnik Gminy poinformowała, że jeśli chodzi o sprawozdanie finansowe stan środków pieniężnych na rachunku gminy na koniec 2014 roku wynosił 283 010,90 zł. Zobowiązania długoterminowe czyli pożyczki i kredyty stanowiły kwotę 5 356 980 zł. Termin spłaty kredytów to grudzień 2025 rok. Zobowiązania krótkoterminowe stanowiły kwotę 1 237 051,43 zł i zostały one spłacone czyli te zobowiązania już nie pozostały. Dotacje niewykorzystane w roku 2014 stanowiły kwotę 73 304,24 zł i zostały one zwrócone na rachunek Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Należności podatkowe czyli zaległości w podatkach wynosiły 33 381,43 zł. Należności z tytułu rozliczenia projektu , Transgraniczna sieć sportów zielonych” tj. projekt na remont Sali w szkole w Słobódce nastąpi w roku 2015 ponieważ Ministerstwo Litwy skróciło okres rozliczeń w roku 2014. Kwota należna gminie na koniec 2014 roku wynosi około 806 000 zł. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał się ile procentowo wynosi wykonanie budżetu gminy za 2014 rok.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że dochody zostały wykonane w 86,49% planu, zaś wydatki zostały wykonane 87,23 % .
Ad.4

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że dowóz dzieci do szkół przebiega sprawnie. Od około dwóch lat została zwiększona liczba jednostek do dowozu dzieci. Do szkoły w Słobódce dzieci dowożą dwa busy i autobus. Wójt stwierdził, że gmina chce zakupić nowy autokar do dowozu dzieci i odbył się przetarg, na który miały stanąć dwie firmy. Jednak żadna z firm nie wystawiła oferty. Wójt poinformował, że zostanie rozpisany nowy przetarg na zakup autokaru. Do szkoły w Kaletniku dzieci dowozi jeden bus. Wójt stwierdził, że w przyszłym roku należałoby wymienić jednego z busów, które dowożą dzieci do szkoły w Słobódce, ponieważ często psują się. 
Ad.5.
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki za 2014 rok.
Gminna Biblioteka Publiczna składa się z biblioteki głównej w Słobódce i dwóch filii w Kaletniku i Żubrynie. Z usług placówki korzystają przede wszystkim mieszkańcy Gminy Szypliszki jak również mieszkańcy gmin  Suwałki, Puńsk, Rutka- Tartak. W 2014 roku odnotowano 788 czytelników, którzy łącznie z czasopismami wypożyczyli 11 470 egzemplarzy. Łącznie udostępnienia i wypożyczenia na zewnątrz i na miejscu wyniosły 12 695 egzemplarzy. Odwiedzin w bibliotece łącznie z kafejką internetową było 22 684 użytkowników, którzy korzystali z następujących usług: skanowanie, pisanie pism, drukowanie, kserowanie, korzystanie z Internetu, wypożyczanie książek i czasopism. W 2014 roku biblioteka przeprowadzała lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne i edukacyjne, zajęcia promujące czytelnictwo oraz akcje czytelnicze.


Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2014 roku w załączeniu. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za 2014 rok dla Gminy Szypliszki. Zadaniem gminy wynikającym z art. 16a ustawy o pomocy społecznej jest sporządzenie corocznej oceny zasobów w zakresie pomocy społecznej. Ocena zasobów przygotowywana jest w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Opracowanie obejmuje ponadto osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów z jakimi zwracają się o pomoc oraz rozkład ilościowy. Ocena zasobów pomocy społecznej jest materiałem poglądowym. Instytut Rozwoju Służb Pomocy Społecznej w Warszawie przygotował narzędzie umożliwiające gromadzenie danych, z których część pobierana jest automatycznie z innych systemów informatycznych. Ocena zasobów pomocy społecznej obejmuje w szczególności dane o sytuacji demograficznej i społecznej, dane o korzystających z pomocy i wsparcia, inne rodzaje pomocy i świadczenia, zasoby instytucjonalne pomocy i wsparcia, kadra ośrodka i zatrudnienie oraz środki finansowe na wydatki z pomocy społecznej i innych obszarach polityki społecznej. Rolą gminy w zakresie realizacji zadań z pomocy społecznej jest zaspokajanie w środowisku lokalnym indywidualnych potrzeb mieszkańców. Ośrodek Pomocy Społecznej realizując ustawę o pomocy społecznej wspiera osoby w wysiłkach zamierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka. Przydzielany rodzaj, forma i rozmiar świadczenia są odpowiednie do okoliczności  uzasadniających udzielenie pomocy, a potrzeby osób i rodzin korzystających z pomocy są uwzględnione na miarę celów i możliwości ośrodka.

Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za 2014 rok dla Gminy Szypliszki w załączeniu.

Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny udziału we współwłasności nieruchomości położonej w obrębie Szelment. Pan Lutyński poinformował, iż gmina zamierza wykonać małą sieć kanalizacji sanitarnej w miejscowości Szelment tam gdzie jest stary ośrodek i domy jednorodzinne. Projekt nie obejmuje terenów należących do Marszałka Województwa Podlaskiego. Projektant robiąc projekt na sieć kanalizacyjną zaprojektował przepompownię ścieków na drodze, która nie jest własnością gminy. Gmina w celu realizacji inwestycji potrzebuje kawałka gruntu, który jest własnością prywatną jednego z mieszkańców. Grunt ten jest potrzebny do budowy tłoczni ścieków. Gmina do realizacji inwestycji potrzebuje udziału do własności gruntu. Pan Lutyński stwierdził, iż mieszkańcom tym zaproponowano żeby przekazali darowiznę na gminę i właściciele gruntu zgodzili się przekazać udział we współwłasności gruntu dla gminy. Pan Lutyński poinformował, że gmina przejmie 1/24 udziału we współwłasności do gruntu.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż projekt realizowany jest w celu ochrony jeziora Szelment przed zanieczyszczeniem.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

- zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 41 046 zł;

- zmniejszyć plan dochodów budżetowych o kwotę 1 046 zł.

Na podstawie analizy wykonania planu wydatków oraz aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych, zarówno w zakresie wydatków bieżących jak i majątkowych. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób:

- zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 25 418 zł;

- zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 65 418 zł.

1) Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

2) Plan dochodów ogółem 17 714 140 zł z tego dochody bieżące 14 491 209, dochody majątkowe 3 222 931 zł.
3) Plan wydatków ogółem 17 116 460 zł z tego na wydatki bieżące 11 483 399 zł, na wydatki majątkowe 5 273 061 zł.
Nadwyżkę budżetu gminy w wysokości 597 680 zł przeznacza się na planowaną spłatę rat kredytów w kwocie 510 000 zł i planowaną spłatę rat pożyczek w kwocie 87 680 zł. Do budżetu wprowadza się środki finansowe w kwocie 40 000 zł, które zasilą budżet gminy w formie pomocy finansowej, z przeznaczeniem na promocje Gminy Szypliszki. Zwiększa się plan wydatków w zakresie dotacji udzielonych dla Stowarzyszenia Edukator na prowadzenie szkół w Becejłach i Jasionowie, na zadania w zakresie wychowania przedszkolnego w 2015 roku w kwocie ogółem 24 178 zł. Na realizację tego zadania została przekazana dotacja z budżetu państwa. Na podstawie aktualnych ustaleń w zakresie umowy o dofinansowanie projektu pt. ,,Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego- część II, administracja samorządowa” wprowadza się odpowiednie zmiany w planie dochodów oraz planie wydatków projektu. Część środków w kwocie 1 231 zł przeznacza się na wydatki bieżące w zakresie przeprowadzenia szkoleń. Skarbnika Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że w dniu dzisiejszym otrzymała pismo z Urzędu Wojewódzkiego w sprawie dotacji na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego. Dotacja w wysokości 330 343 zł. 
Ad.6.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż na jego ręce wpłynęło do Rady Gminy Szypliszki pismo od rodziców dzieci, które wygrały olimpiadę kreatywności i w tym roku jadą na jej finał do Stanów Zjednoczonych. Rodzice proszą o dofinansowanie wyjazdu. Marszałek Województwa Podlaskiego przekazał na ten cel kwotę 30 tys. zł. Koszt wyjazdu w bieżącym roku wynosi około 70 tys. zł. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że dyrektor ZS w Słobódce szuka sponsorów, którzy przekażą pieniądze na wyjazd dla dzieci.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że dzieci zasługują na wyjazd i należy im pomóc.  

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż Drużyna ,,Obnibuzy” wystąpi na sesji w dniu 30 kwietnia 2015 r. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć zaproponował aby wszystkie oszczędności, które powstaną po przetargach przeznaczyć na remont dróg. W chwili obecnej jesteśmy po dwóch dużych przetargach:
- modernizacja drogi do Wygorzela, na inwestycję zaplanowana została kwota około 1 200 000 zł, cena po przetargu wynosi 630 000 zł. Wójt stwierdził, że żeby było wiadomo, że są w tym roku tak niskie centy to można było całą drogę Krzywólka- Przejma Wysoka zalać asfaltem. 
- spinka wodociągów wraz z kanalizacja w Gminie Szypliszki wartość kosztorysowa wynosiła 1 471 000 zł, a cena poprze targu wynosi 909 000 zł. 


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał się jakiej długości zostanie droga zaasfaltowana. 


Wójt odpowiedział, że odcinek drogi, który będzie asfaltowany wynosi 2,2 km.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał się jaka jest procedura aby pozostały odcinek drogi zaasfaltować. 


Wójt odpowiedział, że jak zrealizowane zostaną te dwie inwestycje to będą prowadzone rozmowy jak zrobić żeby pozostały odcinek drogi zaasfaltować. Wójt poinformował, że nakładka asfaltu zostanie zrobiona na drodze we wsi Dębniak. Droga ta zostanie wyremontowana po remoncie drogi wojewódzkiej. Zaasfaltowana zostanie również droga we wsi Słobódka przez osiedle bloków. Wójt wyjaśnił również, że walczy o drogę Szelment- Przejma Wielka. Okazało się, że najgorsza część drogi po stronie Szelmentu nie wejdzie do dofinansowania z projektu, ponieważ nie damy rady zachować parametrów wymaganych przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego i tylko połowa drogi wejdzie do dofinansowania. W chwili obecnej przerabiane są kosztorysy i inne dokumenty, które następnie trzeba dostarczyć do Urzędu Marszałkowskiego. Na pierwszą część drogi od wsi Przejma Wielka jest duże prawdopodobieństwo, że otrzymamy dofinansowanie, druga część drogi od Szelmentu musimy wykonać z własnych środków.

Radny Pan Henryk Zajączkowski zapytał się czy Starostwo Powiatowe zamierza robić drogę od Węgielni do Kaletnika.


Wójt odpowiedział, że w przyszłości tak, ale w tej chwili jest mowa o drodze do Fornetki.

Radny Pan Henryk Zajączkowski stwierdził, że powinna być najpierw skończona droga do Kaletnika. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że Starostwo Powiatowe nie ma pieniędzy i robi po kawałku drogi w każdej z miejscowości. W przyszłym roku mają być pieniądze na drogę do Fornetki. Wójt stwierdził, że za dwa lata możliwe, że znajdą się pieniądze na drogę Węgielnia- Kaletnik.

Radny Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, że gmina powinna robić tylko drogi gminne, a nie jeszcze dokładać do dróg powiatowych tak jak Starostwo tego chce.


Radny Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że drogę Węgielnia –Kaletnik koniecznie trzeba porównać bo straszne są na niej dziury.


Wójt odpowiedział, że powiat obiecał, iż przez wszystkie drogi powiatowe przejedzie równiarka.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał kto robi drogę obok szkoły w Żubrynie.


Wójt odpowiedział, że drogę tą robi Kutyło na zlecenie firmy, która budowała słupy energetyczne i poniszczyła drogi gminne. Firma ta obiecała naprawę wszystkich dróg, które zostały zniszczone przez ich ciężki sprzęt.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał kiedy będzie robiona droga Krzywólka – Wygorzel.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz odpowiedział, że już niedługo, przetarg jest rozstrzygnięty.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że jeśli nie będzie odwołań to w przyszłym tygodniu możemy podpisać umowę na wykonanie tej drogi. Termin wykonania tej drogi jest ustalony na koniec października. Wykonanie tej drogi zależy też od tego ile ma roboty zaplanowanej firma, która wygrała przetarg.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał jak rozliczne są remonty dróg gminnych za godzinę czy za transport żwiru.


Wójt odpowiedział, że za wywrotkę żwiru, a jak jest ich równiarka to za godzinę jest płacone. Jeżeli jest robiony cały odcinek drogi to ogłasza się przetarg albo wysyła się zapytania i jest jedna opłata za cały odcinek drogi. Jak będzie robiona droga żwirowa Przejma Wielka – Szelment to zostanie ogłoszony przetarg.
Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy droga wojewódzka przez Zaboryszki będzie robiona.

Wójt odpowiedział, że w tym roku zostanie wykonany odcinek drogi wojewódzkiej od lasu do szkoły w Zaboryszkach.

Radny Pan Tomasz Dorochowicz poinformował, że ludzie z miejscowości Kaletnik dopytują się czy powstanie w przyszłości oczyszczalnia w ich miejscowości z dopłata gminy. Radny stwierdził, że chodzi o takie przydomowe oczyszczalnie. 
Wójt odpowiedział, że w tym roku nie ma już pieniędzy na takie oczyszczalnie. Wójt stwierdził, że będzie obserwował dofinansowania na takie inwestycje z ochrony środowiska. Wójt poinformował, że zobaczy jakie oczyszczalnie najlepiej wybrać i zobaczy jak działają one w innych gminach. Wójt stwierdził, że w nowej perspektywie będzie utrudniony dostęp do funduszy unijnych, pieniądze będą dzielone przez gminy.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał radnych co dzieje się w ich okręgach z dzikami.

Radni odpowiedzieli, że dzików jest dużo, że przychodzą w dzień blisko do zabudowań.

Przewodniczący Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że rozmawiał z jednym z myśliwych i dowiedział się że żeby były takie same warunki na odstrzał dzików co przed chorobą to myśliwi by strzelali.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Socjalnych, Oświaty i Kultury Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy Pani Golubiewska znalazła lekarza rodzinnego do ośrodka zdrowia w Szypliszkach.

Wójt odpowiedział, iż był już lekarz rodzinny ale nie zrezygnował. Cordis ma termin do końca czerwca i jeśli do tego czasu nie znajdzie lekarza rodzinnego to zrezygnujemy z ich usług. Wójt wyjaśnił, iż tak jak wspominał już jest firma z Suwałk, która jest zainteresowana przejęciem ośrodka zdrowia. W chwili obecnej remontowane jest mieszkanie w ośrodku zdrowia dla lekarza rodzinnego.
Ad.7.


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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