PROTOKÓŁ NR 7.2015
Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 19 czerwca 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 8.30 a zakończyło się o godzinie 9.50. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny Radny Pan Dariusz Niewiarowski.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
3. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
4. Pani Sławomira Golubiewska- NZOZ CORDIS

5. Pan Paweł Korejwo- apteka w Szypliszkach
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Ocena działalności służby zdrowia.
4. Ocena stanu technicznego dróg i określenie zakresu ich remontu.
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2015 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Północno- Wschodnia Lokalna Grupa Działania ,,Szelment”.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Stowarzyszenia ,,Suwalsko- Sejneńska” Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Suwałkach.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.

Radni wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poprosił żeby Pani Golubiewska przedstawiła sytuację ośrodka zdrowia w Szypliszkach.

Pani Golubiewska poinformowała, że ośrodek zdrowia w Szypliszkach zabezpiecza podstawową opiekę zdrowotną oraz pacjenci przyjmowani są przez lekarzy specjalistów. Dodatkowo w każdy wtorek pobierana jest krew w celu badań laboratoryjnych.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał kiedy zatrudniony zostanie lekarz rodzinny.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że poprzedni lekarz rodzinny zrezygnował z pracy ponieważ był szykanowany przez pacjentów. Na dzień dzisiejszy NZOZ Cordis stara się zabezpieczyć usługi medyczne podstawowej opieki zdrowotnej w jak najlepszy sposób jaki jest możliwy. Do tej pory poszukiwany jest lekarz rodzinny na stałe, ale  NZOZ Cordis nie jest w stanie znaleźć takiego lekarza. Pani Golubiewska stwierdziła, że zgłaszają się do niej kandydaci, ale rezygnują ponieważ nie może ona zagwarantować im pracy na co najmniej dwa lata ponieważ sama podpisuje umowę z gminą na rok. W tej chwili żaden z lekarzy nie chce przyjść do pracy na pół roku, a Cordis na taki tylko okres może zagwarantować umowę. 

Wójt stwierdził, że umowa zawsze jest przedłużana i tak było by dalej więc dlaczego wprowadzać w błąd lekarzy. Przez wiele lat już Gmina Szypliszki współpracuje z NZOZ Cordis i znane są postanowienia umowy. 

Pani Golubiewska odpowiedziała, że okres związany z udzielaniem świadczeń przez Cordis jest krótki i musi ona o tym powiedzieć lekarzowi, żeby wiedział czy przyjdzie do pracy i popracuje przez pół roku i czy dalej będzie miał pracę czy będzie musiał szukać następnej pracy. Pani Golubiewska stwierdziła, że nie jest w stanie w tej chwili zabezpieczyć umowy o pracę na dłużej niż pół roku.

Wójt stwierdził, że jest zadowolony z świadczonych usług przez NZOZ Cordis i jeśli będzie lekarz rodzinny na stałe to umowa zostanie dalej przedłużona na kolejne lata. W ten sposób współpraca układa się przez wiele lat i jest dobrze. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że mieszkanie dla lekarza zostało wyremontowane i w każdej chwili może się wprowadzić do niego. Gmina zapewnia dobre warunki pracy ponieważ i ośrodek zdrowia został wyremontowany.

Pani Golubiewska stwierdziła, że w Bargłowie Kościelnym i w Żytkiejmach przyjmuje kilku lekarzy jeden przez dwa dni drugi trzy dni i wszystkim to odpowiada. Tak samo może być w Szypliszkach i nie musi być jeden ten sam lekarz codziennie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko odpowiedział, że ciągła zmiana lekarzy jest nie dobra dla pacjentów. Lekarz nie zna chorób, nie zna pacjentów, a z karty nie może wszystkiego wyczytać. Na każdej wizycie trzeba wszystko od początku tłumaczyć lekarzowi żeby dobrze wybrał on leki dla pacjenta. Lekarz pyta pacjenta dlaczego taki leki przyjmuje a nie inny, a pacjent nie zna odpowiedzi.

Radny Pan Leszek Gałazin stwierdził, że jak idziemy do szpitala to też mamy jednego lekarza prowadzącego.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że podsumowując pracę ośrodka zdrowia w Szypliszkach to ośrodek działa bardzo dobrze, przyjeżdżają lekarze specjaliści kilka razy w miesiącu. Dzięki temu pacjenci nie muszą stać w długich kolejkach do lekarzy w Suwałkach. Z tym, że brakuje w Szypliszkach lekarza rodzinnego, który zabezpieczył by potrzeby pacjentów.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że Pani Golubiewska podczas rozmowy z kandydatem na lekarza może posłużyć się takim zapewnieniem, że gwarantuje mu dłuższą umowę, a nie tylko na pół roku. Gmina Szypliszki na pewno przedłuży umowę z NZOZ Cordis na kolejne lata.

Pani Golubiewska stwierdziła, że zawsze podczas rozmowy z potencjalnym kandydatem na lekarza mówi prawdę. Zawsze przekazuje, że jeżeli skończy się jej umowa w Szypliszkach to ma jeszcze inne ośrodki zdrowia gdzie może tego lekarza przenieść.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że wydaje mu się, iż chodzi o wysokość wynagrodzenia dla lekarza rodzinnego i to jest główny problem braku lekarza.

Pani Golubiewska odpowiedziała, że w umowie z Narodowym Funduszem Zdrowia mówi się o tym, że ma być zabezpieczony jeden lekarz w podstawowej opiece zdrowotnej, który świadczy usługi od poniedziałku do piątku. Za te usługi płaci fundusz. 

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że opłata jest od każdego pacjenta czy przychodzi na wizytę do ośrodka czy też nie przychodzi wcale.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że są to pieniądze przeznaczone na lekarza, na dwie pielęgniarki i na położną. W ośrodku zdrowia oprócz lekarza rodzinnego przyjmują również lekarze specjaliści i dla nich Cordis musi z tych samych pieniędzy otrzymanych z NFZ płacić, ponieważ NFZ niedopłata do lekarzy specjalistów. 

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał dlaczego lekarz specjalista przyjmujący w ośrodku zdrowia w Szypliszkach jak chce zlecić szczegółowe badanie każe przyjść do poradni w Suwałkach.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że lekarz specjalista przyjmując w ośrodku zdrowia może zlecić jedynie badania, które kwalifikują się do podstawowej opieki zdrowotnej. Wszystkie skierowania na badania specjalistyczne mogą być wystawiane jedynie przez przychodnie specjalistyczne, które mają podpisaną umowę na takiego typu badania z NFZ.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że Radni deklarują, że jeśli znajdzie się jakiś lekarz rodzinny to nie zostanie za pół roku zwolniony.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał czy Pani Golubiewska ma potencjalnych kandydatów na lekarza rodzinnego.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że ma dwie osoby chętne, z którymi prowadzi rozmowy.

Radni Gminy ocenili pozytywnie pracę ośrodka zdrowia w Szypliszkach. Jedyną kwestią, do której maja zastrzeżenia jest brak lekarza rodzinnego.


Radni podziękowali Pani Golubiewskiej za przybycie na posiedzenie komisji.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz powitał Pana Pawła Korejwo właściciela apteki w Szypliszkach. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że Pan Korejwo na terenie gminy ma opinię znakomitego farmaceuty, osoby, która zawsze pomoże w dobraniu leków jak lekarz. Pan Korejwo jak jest możliwość doradzi zastosowanie leku zamiennego, który jest tańszy. Jedynym zastrzeżeniem jest czas otwarcia apteki. Mieszkańcy zgłaszają się żeby zainterweniować o wcześniejsze otwarcie apteki.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że do niego zgłaszają się przeważnie starsi ludzie, którzy po wizycie lekarza chcą wykupić leki i wrócić do domu. Muszą oni czasami czekać dwie godziny. Wójt zapytał Pana Korejwo czy istnieje możliwość otwarcia apteki o godzinie 9.00.


Pan Korejwo odpowiedział, że postara się przyjeżdżać wcześniej. Czasami jego spóźnienie wynika względów zaopatrzeniowych jak również obowiązków rodzinnych. Pan Korejwo stwierdził, że apteka otwarta będzie około godziny 9.00.

Radni podziękowali Panu Korejwo za przybycie na posiedzenie komisji.
Ad.4

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że gmina jest po przetargu na drogę Krzywólka Wygorzel. Umowa została podpisana i w niedługim czasie nastąpi przekazanie placu budowy. Na odcinku 2,4 km drogi Krzywólka- Wygorzel zostanie zrobiony asfalt.

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy przy okazji asfaltowania drogi we Wsi Wygorzel zostanie położony asfalt we wsi Słobódka na osiedlu bloków.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że jeszcze nie wie. Kosztorys na asfaltowanie drogi w Słobódce przy blokach wynosi ponad 50 000 zł. Wójt stwierdził, że od dwóch lat obiecuje, że zrobi nakładkę asfaltu we wsi Dębniak i jak wychodzi z wyliczeń koszt tej inwestycji wynosi około 200 000 zł. W tym roku należałoby zmodernizować drogę w Dębniaku. Wójt poinformował, że drogę Krzywólka- Wygorzel będzie robić firma Strabag, zaś drogę wojewódzką w miejscowości Zaboryszki będzie wykonywać firma PDM Suwałki. Te dwie firmy będą miały sprzęt na miejscu więc na pewno będą brały udział w przetargu. Wójt pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w czwartek (18.06.2015 r.) oficjalnie została podpisana umowa na dofinansowanie modernizacji drogi Krzywólka- Wygorzel. Umowa została na tzw. Schetynówkę została uroczyście podpisana w Urzędzie Wojewódzkim. Z naszego powiatu umowę podpisali Wójtowie z gmin Rutka- Tartak i Filipów. Gmina Szypliszki jest również po przetargu na pierwszą część drogi Szelment- Przejma Wielka. Na pierwszą część drogi gmina otrzyma dotację z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego, ponieważ spełnia ona wszystkie wymogi. Dofinansowanie wyniesie 50% wartości. Druga część drogi wykonana zostanie ze środków Gminy Szypliszki. Kosztorys na pierwszą drogę wynosił ponad 300 000 zł, po przetargu cena wynosi 179 000 zł. Do przetargu stanęło 5 firm, wygrała firma Pana Kutyły. Droga we wsiach Szelment- Przejma Wielka będzie żwirowa. Druga część drogi będzie wykonana również w bieżącym roku. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że dąży do tego aby w tym roku przygotować kolejne odcinki dróg do asfaltowania i są to odcinki:
- Wygorzel- Przejma Wysoka;

- Białobłota- Postawelek;

- od drogi krajowej do wsi Kociołki.

W tym roku na tych trzech odcinkach dróg zostanie wykonana podbudowa żwirowa, a w przyszłym roku jak budżet gminy pozwoli zostanie położona masa asfaltowa. Wójt stwierdził, że duży nacisk jest na robienie dróg asfaltowych i zamierza dążyć żeby te inwestycje powstały. 

Radna Pani Agnieszka Merecka zapytała co z drogą powiatową Węgielnia- Kaletnik. Radna stwierdziła, że nie chodzi o asfalt, ale żeby podżwirować ją trochę gdyż jest w bardzo złym stanie. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że prowadzi rozmowy ze Starostą Suwalskim żeby zrobić dobrą nawierzchnię żwirową na odcinku drogi w Węgielni gdzie jeździ autobus szkolny. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w chwili obecnej są remontowane drogi gminne. Wykonywany jest teraz remont drogi żwirowej Deksznie- Adamowizna- Łowocie- Wesołowo. Następnie będzie żwirowana droga we wsi Bilwinowo i dalej w kierunku do Polul. Firma Pana Kutyły żwiruje drogi we wsiach Węgielnia, Głęboki Rów i jasionowo. Żwirowanie to w części współfinansowane jest przez firmę, która buduje most energetyczny. Po zakończeniu tych prac będą poprawiane drogi we wsi Grauże Stare i Olszanka jak również we wsi Dębowo. W dalszej kolejności zrobiona zostanie nawierzchnia drogi żwirowej od cmentarza w Becejłach do Postawelka z tym, że na pewien odcinek drogi gmina musi zamówić usługi geodezyjne. Wójt poinformował, że obecnie jest robiony remont drogi ze wsi Podwojponie do Puńska. Przy okazji remontu zostanie oczyszczony rów razem z wycięciem krzaków. 

Radny Pan Mirosław Wasilewski poinformował, że skrzyżowanie dróg Sejny- Puńsk jest słabo widoczne, ponieważ rosną tan krzaki.  
Ad.5.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.  Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

- zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 624 033 zł;

-zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 1 070 637 zł.

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób:

- zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 2 317 682 zł,

- zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 1 871 078 zł.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 17 609 879 zł z tego dochody bieżące 14 865 698 zł i dochody majątkowe 2 744 181 zł;

2) Plan wydatków ogółem 17 012 199 zł z tego: na wydatki bieżące 11 972 138 zł oraz na wydatki majątkowe 5 040 061 zł.

Na podstawie pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku wprowadza się zmiany w planie dotacji na rok 2015- zwiększenie dotacji o kwotę 28 627 zł na dofinansowanie zadań realizowanych w ramach wieloletniego programu wspierania gmin w zakresie dożywiania. Na podstawie analizy wykonania planu wydatków oraz aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych, zarówno bieżących, jak i majątkowych. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że przeznacza się następujące środki z budżetu gminy na: usługi geodezyjne -20 500 zł, szkolenie członków OSP 14 000 zł, składki ZUS w szkołach 5 880 zł, dożywianie w szkołach 28 627 zł i pieniądze te pochodzą z dotacji, która przekazuje Urząd Wojewódzki. Źródłem sfinansowania zwiększenia wydatków są powstałe oszczędności m.in. oszczędności poprzetargowe przy realizacji zadań inwestycyjnych.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że najpilniejszą inwestycją w tej chwili jest wykonanie złączki wodociągów. Projekt ten jest dofinansowany. Gmina zmuszona była do ponownego uruchomienia wody ze wsi Białorogi. Wraz z tą inwestycja należy wykonać kilka odcinków wodociągu żeby wszystko sprawnie działało i są to: odcinek wodociągu we wsi Czerwonka, odcinek ze wsi Czerwonka do wsi Głęboki Rów przejście pod droga krajową. Kosztorys inwestorki na te odcinki wodociągu wynosi 360 000 zł. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż gmina odkupi od mieszkańców działek letniskowych ich prywatną sieć wodociągową o długości 300 m. Gmina dzięki temu nie będzie musiała wyrabiać pozwolenia na budowę i budować tej sieci i dzięki temu zaoszczędzi. Gmina będzie pertraktować w cenie wykupu wodociągu żeby kupno wyniosło około 10 000 zł. 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że na przebudowę dróg gminnych zwiększa się plan o 200 000 zł w związku z inwestycjami, o których wcześniej wspominał Wójt. Zwiększa się plan o kwotę 2 000 zł w związku z opłatami związanymi z gospodarka gruntami. Na termomodernizacje kotłowni w Szkole Podstawowej w Jasionowie 40 000 zł. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w ostatnim przetargu zostało sprzedanych kilka działek we wsi Żubryn dzięki temu były znaczne wpływy do budżetu gminy. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że na sesji przedstawione zostaną jeszcze dwa projekty uchwał. Jedna uchwała dotyczyć będzie wystąpienia z Północno- Wschodniej Lokalnej Grupy Działania ,,Szelment”, druga uchwała dotyczyć będzie przystąpienia Gminy Szypliszki do ,,Suwalsko- Sejneńskiej” Lokalnej Grupy Działania z siedziba w Suwałkach.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że pieniądze dla gmin będą teraz dzielone głównie przez Stowarzyszenia. Gminy z terenu powiatu sejneńskiego i suwalskiego oraz Gmina Augustów, Gmina Płaska i Miasto Sejny założą dużą grupę, z której można będzie ubiegać się o dofinansowanie inwestycji. Nadal będzie istnieć Grupa Rybacka, z której można również pozyskać pieniądze na inwestycje. Wójt stwierdził, że Gmina Szypliszki jest dobrze postrzegana w województwie, gmina otrzymuje duże dofinansowania. 
Ad.6.

Radny Pan Tomasz Dorochowicz poinformował, że cztery mosty w Kaletniku na rzece są w bardzo złym stanie. Przepusty pozapadały się, udzie układają na nich deski żeby tylko móc przejechać. 

Wójt odpowiedział, że w tej sprawie pojedzie do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Oddział w Suwałkach.
Ad.7.


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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