Szypliszki, 15.07.2015 r.

 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2015 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 35 uchwały na VII Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w I półroczu 2015 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 17 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2015 rok został uchwalony w dniu 22 grudnia 2014 r. uchwałą Nr III/16/2014. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 271 w dniu 27 stycznia 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. W I połowie 2015 r. wprowadzono zmiany do budżetu następującymi uchwałami:

· Uchwałą Nr IV/23/2015 z dnia 17 lutego 2015 r. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 880 w dniu 24 marca 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr V/226/2015 z dnia 27 marca 2015 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 1339 w dniu 20 kwietnia 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą VI/30/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 1610 w dniu 11 maja 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą VII/33/2015 z dnia 23 czerwca 2015 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 2400 w dniu 14 lipca 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

Budżet gminy realizowany jest zgodnie z zapisami uchwał.
INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

· Uchwała nr IV/22/2015 z dnia 17 lutego 2015 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr VI/31/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2014. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana.  
· Uchwała nr VI/32/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana.  
UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI

· Uchwała nr IV/21/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie aktualności studium i planów miejscowych na obszarze gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana.  

· Uchwała nr V/27/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieczynnych odcinków dróg położonych w miejscowościach: Kaletnik, Białobłota, Przejma Mała i Przejma Wysoka. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę w części zrealizowano, podpisane zostały dwie umowy.
· Uchwała nr VI/29/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny udziału we współwłasności nieruchomości położonej w obrębie Szelment. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana. Podpisano umowę w dniu 6 maja 2015 r. 
UCHWAŁY ORGANIZACYJNE

· Uchwała nr IV/19/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr IV/20/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr V/28/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2015 roku. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 985 w dniu 30 marca 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr VII/34/2015 z dnia 23 czerwca 2015 roku w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Północno- Wschodnia Lokalna Grupa Działania ,,Szelment”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.

· Uchwała nr VII/35/2014 z dnia 23 czerwca 2015 roku w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Stowarzyszenia ,,Suwalsko- Sejneńska” Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Suwałkach. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
 UCHWAŁY Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ

· Uchwała nr V/24/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015- 2020. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr V/25/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 984 w dniu 30 marca 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oparta jest o w/w uchwałę w związku z czym jest on realizowana.
                                                                                                                       Wójt

                                                                                                    mgr inż. Mariusz Grygieńć

