PROTOKÓŁ NR 8.2015

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 7 września 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.30 a zakończyło się o godzinie 10.40. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny Radny Pan Dariusz Niewiarowski.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz powitał Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego i poprosił o krótkie przedstawienie się. 


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski stwierdził, że w urzędzie pracuje od 1 września 2015 r., ma 42 lata. Posiada siedmioletnie doświadczenie na stanowisku Sekretarza Gminy, wcześniej był dyrektorem szkoły na terenie Gminy Bakałarzewo. Sekretarz Gminy stwierdził, że obecnie pracuje na terenie Gminy Szypliszki i ma nadzieję na dobrą współpracę z Radnymi Gminy.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
4.  Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Omówienie przebiegu ściągania podatków w gminie, umorzenia i odroczenia podatków.

4. Informacja z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

· Przedstawienie informacji Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

· Przedstawienie informacji i opinii dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Anny I. na działalność dyrektora Zespołu Szkół w Kaletniku.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jeleniewo.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad. 
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła zestawienie umorzeń, odroczeń oraz rozłożenia na raty według stanu na 4 września 2015 r. przedstawiało się następująco:
- umorzenia: należność główna: osoby fizyczne 1 073 zł, osoby prawne 45 481 zł, odsetki 26 zł;


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że umorzony został podatek dla WOSiR Szelment. Tak jak wcześniej było uzgadniane z Radą Gminy dla dobrej współpracy między gminą a WOSiR Szelment część podatku została umorzona.
- odroczenia: osoby prawne 100 000 zł;

- rozłożenia na raty: osoby fizyczne 31 822 zł.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że w 2015 roku wystawiono 211 upomnień na kwotę 53 779,65 zł, z tego opłacono 142 upomnienia na kwotę 34 804,85 i nie opłacono 69 upomnień na kwotę 18 974,80 zł. Zaległość na dzień 1 września 2015 r. u osób fizycznych wynosi 38 359,37 zł, a u osób prawnych 562,40 zł. 

Ad.4
Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pan Józef Murawski przedstawił sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej za 2014 rok. Świetlica Gminna w Szypliszkach w roku 2014 realizowała zadania wynikające ze Statutu. Działalność świetlicy prowadzona jest w oparciu o posiadaną bazę lokalową i finanse. Praca przeważnie skupia się na popularyzowaniu kultury tradycyjnej, poprzez działający przy świetlicy zespół folklorystyczny ,,Pogranicze” oraz twórców ludowych. Tak jak w poprzednich latach organizowane były festyny, imprezy kulturalne i sportowe dla społeczności lokalnej i turystów oraz turnieje i przeglądy piosenek dla dzieci i młodzieży szkolnej. Na świetlicy odbywały się kursy i szkolenia dla rolników, spotkania, prezentacje i pokazy dla społeczności lokalnej, sesje Rady Gminy, zebrania OSP, zebrania Lokalnej Grupy Działania oraz próby zespołu ,,Pogranicze”. Na świetlicy odbyły się dwa przeglądy piosenek dla przedszkolaków i uczniów z klas I-III o tematyce zdrowotnej. W świetlicy odbył się przegląd programów artystycznych szkół podstawowych i gimnazjów z terenu Gminy Szypliszki pn. ,,Przedstawienie o tematyce ekologicznej”, który był zakończeniem Programu Edukacji Ekologicznej w gminie. Program ten współfinansowany był ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku. Kierownik Świetlicy Gminnej Pan Józef Murawski poinformował, że za udostępnienie sali na pokazy pozyskiwane są środki finansowe, które zabezpieczają zakup środków czystości. Świetlica Gminna była organizatorem trzech imprez kulturalnych tj. festynu w Becejłach (impreza masowa), festynu w Kaletniku oraz dożynek parafialno-gminnych w Becejłach. Na plaży w Becejłach odbył się również festyn sportowy zorganizowany przez Świetlicę. Do najważniejszych działań Zespołu ,,Pogranicze” zalicza się udział w Powiatowych Spotkaniach Zespołów Ludowych Suwalszczyzny p.n. ,,Pieśń Wielkopostna w Tradycji Ludowej” w Przerośli, uczestniczył w jubileuszu XV-lecia działalności artystycznej Zespołu ,,Jaćwież” w Jeleniewie. Zespół uczestniczył również w XVIII Ogólnopolskich Spotkaniach Zespołów Artystycznych Ochotniczych Straży Pożarnych w Wiśle. Zespół uczestniczył w koncercie pn. ,,Scena mistrzów” w ramach obchodów Roku Kolbergowskiego w trakcie 48 Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu Dolnym. Zespół ,,Pogranicze” występował w koncercie jubileuszowym 40-lecia pracy twórczej zespołu folklorystycznego ,,Prząśniczki” w Kowalach Oleckich. Zespół brał udział w realizacji dokumentacji filmowej o tradycjach żniwnych w ramach VII Międzynarodowego Festiwalu Ludowych Zespołów Tanecznych Źródliska w Chodorkach i Dowspudzie. Kierownik Świetlicy Gminnej prowadził szkolenie dla kierowników zespołów artystycznych OSP w Przewięzi. Zespół ,,Pogranicze” brał udział w festiwalu tradycyjnych pieśni ludowych ,,Powrót do źródeł” w Pogorzałkach. Zespół został uhonorowany nagrodą im. Antoniego Szałkowskiego w kategorii- Zespół Ludowy 2014 roku. Zespół występował w Domie Kultury w Stradunach z okazji 25-lecia działalności zespołu ,,Zielona Dąbrowa” i 20-lecia działalności zespołu ,,Stradunianki”. Zespół ,,Pogranicze” i Suwalski Chór Kameralny ,,Viva Musica” w kościele parafialnym Becejłach wykonali koncert pieśni pogrzebowych. Odbyła się również promocja płyty z pieśniami pogrzebowymi Suwalszczyzny pn. ,,Requiem eaternam”. Koncert został powtórzony w kościele pw. Piotra i Pawła w Suwałkach. Zespół występował w Jełgawie na Łotwie z okazji Dni Kultury Polskiej. Zespół ,,Pogranicze” i zespół ,,Sudonia” z Kazlu Rudy w Rejonowym Domie Kultury w Kazlu Rudzie na Litwie wykonali koncert pieśni i tańców z pogranicza polsko- litewskiego z okazji 25-lecia współpracy i przyjaźni między zespołami i domami kultury. Za staraniem Świetlicy Gminnej została wydana książka pt. ,,Pod Twoim krzyżem stanę. Mała architektura sakralna w Gminie Szypliszki” zawierająca fotografię krzyży i kapliczek z terenu gminy. Pan Józef Murawski poinformował, że brał udział w Walnym Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym Oddziału Suwalskiego Stowarzyszenia Twórców Ludowych, gdzie jest Prezesem oddziału, jak również uczestniczył w zebraniu Zarządu Głównego STL w Lublinie, gdzie jest członkiem zarządu. Podczas zebrania w Lublinie Pan Murawski został odznaczony złotym krzyżem zasługi przez Prezydenta RP za 20- letnią pracę w zarządzie głównym STL-u oraz za twórczą pracę.  Świetlica była również organizatorem turniejów i zawodów sportowych. Świetlica prowadzi szeroką i zadowalającą współpracę z innymi ośrodkami kultury w Polsce i za granicą. Świetlica cieszy się również z dobrej współpracy z Wójtem, urzędem gminy oraz Radą Gminy Szypliszki, a jej działalność uwarunkowana jest od przyznanych środków finansowych prze Radę Gminy.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że ma zastrzeżenia do organizacji dożynek, a mianowicie chodzi o ochronę, która była wynajęta. Ochroniarze zachowywali się nieprofesjonalnie, sprawdzali damskie torebki, a tego nie powinni robić. 

Pan Murawski odpowiedział, że nigdy nie było problemów z ochroną, zawsze pracują profesjonalnie. Pan Murawski stwierdził, że jest zakaz wnoszenia alkoholu na teren stadionu i jeśli faktycznie były sprawdzane torebki to tylko dla tego żeby wykluczyć wniesienie alkoholu. Pan Murawski poinformował, iż jest zawsze pozytywna opinia policji, że impreza jest bardzo dobrze zorganizowana i jest profesjonalna ochrona. Musi być dyscyplina na imprezie masowej żeby nie było rozboju. 
Ad.5.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż wcześniej odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej podczas, której została rozstrzygnięta skarga na dyrektora Zespołu Szkół w Kaletniku. Skarga została złożona przez Annę I. i dotyczyła rekrutacji na staż pracownika administracyjnego w Zespole Szkół w Kaletniku. Skarżąca zarzuca dyrektor nepotyzm. Komisja Rewizyjna zapoznała się z zebraną dokumentacją i wyjaśnieniami dyrektor po czym stwierdziła, że skarga jest bezzasadna. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że dyrektor składając zapotrzebowanie w urzędzie pracy zaznaczyła, że kandydat na staż musi pochodzić z terenu Gminy Szypliszki, posiadać wykształcenie wyższe i doświadczenie zawodowe. Skarżąca w CV wskazała adres na Suwaki. Posiada wykształcenie średnie ogólnokształcące, kwalifikacje zawodowe to fryzjer dyplomowany i kurs agroturystyki. Pierwsza kandydatka i osoba, która ostatecznie została wybrana na staż zamieszkuje w Kaletniku, jest absolwentką filologii rosyjskiej oraz posiada duże doświadczenie w pracy biurowej. Poza tym pierwsza kandydatka ukończyła kurs wychowawcy kolonijnego oraz odbyła praktykę pedagogiczną w szkole. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przekazał wyjaśnienia dyrektor szkoły do zapoznania się Radnym. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że rada Gminy w tej kwestii musi podjąć uchwałę na sesji i zapytał się kto uważa, że skarga jest bezzasadna.

Wszyscy Radni jednogłośnie stwierdzili, że skarga jest bezzasadna.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych. Obowiązani do złożenia oświadczeń majątkowych Przewodniczącemu Rady według stanu na dzień 31.12.2014 r. byli Radni Gminy Szypliszki tj. 14 osób.  Radni złożyli po dwa egzemplarze oświadczeń majątkowych. Dwóch radnych złożyło z oświadczeniem majątkowym wraz z kopią zeznania podatkowego PIT- 37. Po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego radnych przesłano do Urzędu Skarbowego w Suwałkach właściwego ze względu miejsca zamieszkania osoby składającej te oświadczenie. Z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych wynika, że wszystkie osoby obowiązane złożyły oświadczenia majątkowe oraz wszystkie oświadczenia zostały złożone z zachowaniem terminu ustawowego tj. do 30.04.2015 r. Urząd Skarbowy w Suwałkach wystąpił do jednego radnego z prośbą o usunięcie braków formalnych w oświadczeniu majątkowym. Radny złożył uzupełnienie do oświadczenia majątkowego, które zostało przesłane do Urzędu Skarbowego w Suwałkach w dniu 16.07.2015 r.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych. Obowiązani do złożenia oświadczeń majątkowych Wójtowi Gminy, według stanu na 31.12.2014 r., były następujące osoby, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, dwóch Dyrektorów Zespołów Szkół,  Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej, Kierownik Świetlicy oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu Wójta. Łącznie 7 osób złożyło oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tzn. do 30.04.2015 r. wraz z kopią swego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni- w dwóch egzemplarzach. Jeden egzemplarz oświadczeń majątkowych został przesłany do Urzędu Skarbowego właściwego ze względu miejsca zamieszkania osoby składającej oświadczenie. Po dokonaniu formalnej i wstępnej analizy oświadczeń przez Urząd Skarbowy informuję, że 2 osoby zostały wezwane do ich uzupełnienia.
Przewodniczący Rady przedstawił informację oraz opinie dotyczącą potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac przez skazanych.
 Wójt Gminy Szypliszki pismem z dnia 1 września 2015 r. poinformował Radę Gminy Szypliszki, iż Urząd Gminy Szypliszki jest jedynym podmiotem, który jest w stanie umożliwić przyjęcie skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz prace społecznie użyteczne. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z informacją Prezesa Sądu Rejonowego w Suwałkach przewidywana liczba skazanych na 2016 rok na terenie Gminy Szypliszki wyniesie około 25 osób. Liczba godzin w przeliczeniu na jednego skazanego będzie uzależniona od wymiaru kar ograniczenia wolności lub kar grzywny podlegających zamianie na pracę społecznie użyteczną.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych. 

-Zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 63 311 zł,

- Zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 63 311 zł.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi: 

- Plan dochodów ogółem 17 842 677 zł, z tego dochody bieżące 15 184 813 zł, dochody majątkowe 2 657 864 zł;

- Plan wydatków ogółem 17 244 997 zł, z tego wydatki bieżące 12 189 170 zł, wydatki majątkowe 5 055 827 zł.


Na podstawie analiz wykonania planu wydatków oraz aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych. W związku z przekazaniem z dniem 1 września br. Szkół w Becejłach i Jasionowie do prowadzenia dla Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja Razem” oraz przeliczenia należnej dotacji wg aktualnej liczby uczniów wprowadza się odpowiednie zmiany w zakresie kwot, jakie będą udzielone przez gminę w 2015 roku. W związku z przeprowadzoną aktualizacją informacji na temat potrzeb w zakresie zakupu podręczników dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych w dziale 801- oświata i wychowanie. Na wniosek dyrektorów szkół w Kaletniku i Słobódce oraz BOSS dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków w dziale 801- świata i wychowanie, zwiększa się o kwotę 20 000 zł środki na wynagrodzenia dla nauczycieli. Udziela się pomocy finansowej Gminie Jeleniewo w kwocie 32 000 zł.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że wybudowana została kanalizacja w miejscowości Szelment i w związku z tym żeby usprawnić jej działanie należy zamontować Studzianki odpowietrznikowe. W związku z dobrą współpracą z Gminą Jeleniewo gmina ta złożyła wniosek o współfinansowanie w 50% tej inwestycji. W miejscowości Leszczewo należy zamontować studzienki odpowietrznikowe, koszt tej inwestycji wynosi 64 000 zł. W związku z tym Gmina Szypliszki musi dołożyć do tej inwestycji 32 000 zł. Wójt stwierdził, że jest to wydatek jednorazowy, który usprawni funkcjonowanie oczyszczalni ścieków. Wójt zapytał Radnych czy wrażą zgodę na przekazanie środków finansowych Gminie Jeleniewo.

Radni zgodzili się jednogłośnie.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że jeśli chodzi o roboty wodno- kanalizacyjne w tej chwili jest robiona ostatnia spinka na wodociągu Żubryn- Czerwonka. Wykonane zostanie przejście wodociągu pod drogą krajową i drogą powiatową w kierunku na Leszczewo.  Inwestycję wykonuje firma z Gołdapi. Jak zostanie wykonana ta inwestycja będzie można regulować całość wodociągu, a szczególnie tam gdzie są problemy z ciśnieniem wody. Słabe ciśnienie wody występuje w miejscowości Węgielnia i w miejscowości Słobódka. Wójt stwierdził, iż ma nadzieję, że wszystko unormuje się jak zostanie wykonana ostatnia spinka wodociągu. Jeśli to nie pomoże to trzeba będzie wybudować małą pompownię. Wójt poinformował, że na ciśnienie wody ma duże znaczenie ukształtowanie terenu. Wójt poinformował, że również w Budzisku należy wymienić odcinek 3 metry wodociągu w pasie drogi, ponieważ ciągle są przecieki. Wójt stwierdził, że linia wodociągu zasila przejście graniczne. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w Słobódce na boisku należy wymienić przepompownię ścieków. Jest to pierwsza przepompownia, która powstała, a koszt jej wymiany wyniesie około 50 000 zł plus VAT. Wójt stwierdził, że na te dwie inwestycje zostały już zabezpieczone pieniądze w budżecie gminy. Wójt poinformował, że trzeba też robić modernizację oczyszczalni ścieków.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jeleniewo. Udziela się z budżetu gminy pomocy finansowej Gminie Jeleniewo z przeznaczeniem na realizację zadania pn. ,,Budowa odcinka kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej w miejscowości Leszczewo oraz montaż Studzianek odpowietrznikowych na głównej sieci kanalizacji Szelment- Prudziszki”. Pomoc finansowa zostanie udzielona w postaci dotacji celowej ze środków budżetu gminy Szypliszki na rok 2015, w kwocie 32 000 zł. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz zasady i termin przekazania środków finansowych określone zostaną w odrębnym porozumieniu.
Ad.6.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż gmina odzyskała z VAT-u 156 000 zł. Firma budująca linię energetyczną w ramach współpracy przekazała gminie 20 000 zł na modernizację zniszczonych dróg. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w środę jest rozstrzygnięcie przetargu na wykonanie nakładki asfaltu w miejscowości Dębniak.
Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy razem będzie zrobiona droga osiedlowa w Słobódce.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że droga w Słobódce nie podlega pod procedury przetargowe tylko wysłane zostanie zapytanie o cenę do firm.
Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy droga w Dębniaku i droga w Słobódce będą robione razem w tym samym czasie.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że zapytania wysłano i może ta sama firma, która wygra przetarg na wykonanie drogi w Dębniaku złoży odpowiedź na drogę w Słobódce.

Radny Pan Józef Januszko zapytał jak długo potrwa robota na drodze.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że za około dwa tygodnie może droga być zrobiona. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w dniu 18 września 2015 r. zostanie rozstrzygnięty przetarg na wykonanie drugiej części drogi w Szelmencie. W dniu 22 września 2015 r. zostanie rozstrzygnięty przetarg na wykonanie podbudowy drogi pod żwirowanie w miejscowościach Białobłota, Postawelek i Kociołki. 
Radna Pani Agnieszka Merecka zapytał czy jest lekarz rodzinny.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz odpowiedział, że nie ma lekarza rodzinnego.
 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w chwili obecnej w ośrodku zdrowia w Szypliszkach przyjmują na zmianę dwie młode lekarki. Wójt stwierdził, że dwa tygodnie temu spotkał się z Panią Golubiewską i rozmawiał z nią żeby do ośrodka zdrowia przyszedł na stałe jeden lekarz rodzinny. Pani Golubiewska odpowiedziała, że jest duży problem ze znalezieniem lekarza rodzinnego, zgłosiło się do niej kilka osób ale po przedstawieniu warunków umowy zrezygnowały one z pracy. Wójt stwierdził, że tak jak wcześniej informował rozmawiał z rodziną lekarzy, która chciała przejąć ośrodek zdrowia w Szypliszkach. Lekarze ci zrezygnowali gdyż twierdzą, że nie dadzą rady utrzymać ośrodka zdrowia wraz z lekarzami specjalistami.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że dwie lekarki, które przyjmują w ośrodku zdrowia faktycznie są dobrymi specjalistami. Radny stwierdził, że ośrodek zdrowia jest w złym stanie, ponieważ został mały korytarzyk dla pacjentów, rejestracja jest razem z poczekalnią i przez to jest duży ścisk w ośrodku zdrowia, a poza tym żaden lekarz nie przyjdzie do ośrodka mieszkać dopóki będą lokatorzy. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że nie może wyrzucić ludzi z mieszkania bez udostępnienia im nowego lokalu do zamieszkania.
Radny Mirosław Wasilewski zapytał czy mieszkanie dla lekarza rodzinnego jest duże i czy jest już skończony remont.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że mieszkanie jest wyremontowane i zaproponował Radnym, że po zakończeniu posiedzenia komisji wspólnie wszyscy pójdą i zobaczą mieszkanie.

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zaproponował, żeby w ośrodku zdrowia w Szypliszkach ze specjalistów został tylko ginekolog, a pozostali specjaliści nie są potrzebni. Radny stwierdził, że jak potrzebne skierowanie na badania to i tak trzeba jechać do przychodni specjalistycznej w Suwałkach.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że specjaliści są potrzebni. Z usług lekarzy specjalistów korzysta wielu pacjentów i nie można ludziom zabrać lekarzy. Pacjenci nie muszą czekać w długich kolejkach tylko przyjeżdżają do ośrodka w Szypliszkach i są przyjmowani na bieżąco.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że Pani Golubiewska wyjaśniła co specjalista może zrobić w ośrodku zdrowia w Szypliszkach. Tylko tyle, że przyjmie ale żadnych badań specjalistycznych nie zrobi. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że na podstawowe badania lekarz specjalista daje skierowanie, a czasami to wystarczy. Lekarz ten często przypisze odpowiednie lekarstwa i pacjent lepiej czuje się. Nie możemy pozbawić naszych mieszkańców dobrego dostępu do lekarzy specjalistów. 

Radny pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że specjaliści muszą być w Szypliszkach. Mieszkańcy są zadowoleni, a to jest najważniejsze. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdziła, że specjaliści tacy jak kardiolog, neurolog, ginekolog są potrzebni. 

Radny pan Józef Januszko stwierdził, że żeby ściągnąć lekarza rodzinnego do ośrodka w Szypliszkach musi być dobra oferta albo dobre zarobki, bądź też dobre mieszkanie. Radny stwierdził, że jeśli Pani Golubiewska zaproponowałaby dobre pieniądze to na pewno jakiś lekarz skusiłby się.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że nie zna stawki jaką Pani Golubiewska proponuje kandydatom na lekarza.

Radna Pani Agnieszka Merecka stwierdziła, że chce porozmawiać na temat dożywiania w szkole. 

Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że do tej pory było źle ponieważ dzieciom nie smakowało, a teraz jak nie można używać wszystkich przypraw dzieci nie będą wcale jeść. 

Radna Pani Agnieszka Merecka stwierdziła, że najlepiej było jak dzieci dostawały suchą bułkę z serkiem.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poprosił, żeby na posiedzenie komisji przyszła Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz powitał Panią Bagińską i stwierdził, że rodziców dzieci uczęszczających do szkoły interesuje dożywianie. Przewodniczący Rady poinformował, że forma dożywiania jaka była prowadzona do tej pory jest zła, ponieważ dzieci nie chcą jeść. 
Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska stwierdziła, że do niej nikt nie zgłaszał, że są problemy z dożywianiem. Szkoły też nie zgłaszały żadnych komunikatów w związku z tym kierownik była przekonana, że wszystko jest dobrze. 
Radna pani Agnieszka Merecka stwierdziła, że posiłki były bez smaku, a teraz jak weszły obostrzenia będzie jeszcze gorzej. 

Kierownika GOPS odpowiedziała, że nie wiedziała o tym, że posiłki są bez smaku. Kilka razy rozmawiała z dyrektorami szkół i nikt nic nie zgłaszał.

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy można zmienić formę dożywiania z ciepłych posiłków na bułkę i serek.

Kierownik GOPS odpowiedziała, że nie można zmienić ponieważ ministerstwo jest na takim stanowisku, że powinniśmy odchodzić od suchego prowiantu na rzecz ciepłych posiłków. 
Radna Agnieszka Merecka stwierdziła, że dzieci dostają na obiad rybę z ościami. Dziecko chętniej zjadłoby gdyby na obiad  były paluszki rybne bądź filet rybny.

Kierownik GOPS poinformowała, że 21 września ruszają posiłki w szkołach i jeśli będą one niesmaczne to prosiła o zgłaszanie dla niej.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał ile kosztuje jeden posiłek.

Pani Bagińska odpowiedziała, że jeden posiłek kosztuje 4 zł, przetarg odbywa się zawsze w styczniu na cały rok kalendarzowy. Pani Kierownik stwierdziła, że pod koniec września pojedzie do szkół i zobaczy jakie są posiłki i czy dzieciom smakuje.

Ad.7.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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