PROTOKÓŁ NR 13/2015

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 18 listopada 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.35 a zakończyło się o godzinie 12.15. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pan Roman Rynkowski– Sekretarz Gminy

3. Pan Waldemar Haraburda –Radca Prawny

4. Pan Jerzy Jaśkiewicz – Kierownik Referatu Inwestycji Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pani Dorota Aniśko– Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
6. Pani Magdalena Bobrowska – Pomoc administracyjna 
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Konsultacje Radnych w sprawie skargi Mieszkańców Osiedla nad Jarem na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
4. Zapytania i wolne wnioski.
5. Zamknięcie obrad. 
Ad.1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko, który powitał zebranych na obradach komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że posiedzenie komisji zostało zwołane na skutek rozwoju sytuacji dotyczącej skargi mieszkańców Osiedla nad Jarem. Ukazane w Telewizji Suwalskiej materiały dotyczące obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 09.11.2015 oraz szkalujący opinię Radnych artykuł w gazecie Nowiny Suwalskie, skłoniły członków Komisji Rewizyjnej do ponownego przeanalizowania materiałów dotyczących skargi mieszkańców Osiedla nad Jarem na działalność Wójta Gminy Szypliszki, z udziałem Radcy Prawnego. Pan Aneszko stwierdził, że po ostatnim spotkaniu wydawać się mogło, że kompromis został osiągnięty, ale niestety konflikt nadal trwa.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że po ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz po ukazaniu się materiału telewizyjnego otrzymał kilka telefonów nie tylko z pytaniami, ale i z pretensjami od ludzi niekoniecznie zaangażowanych w tą sytuację.

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że bardzo często media mijają się z prawdą, a nie wszyscy ludzie potrafią rozróżnić, co jest prawdą, a co telewizyjną prowokacją.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że dużym zaskoczeniem dla członków Komisji Rewizyjnej była obecność telewizji na obradach komisji, co mogło też mieć wpływ na wypowiedzi członków komisji. 

Kierownik Referatu Inwestycji Pan Jerzy Jaśkiewicz stwierdził, że wszelkie dyskusje na temat materiału filmowego, który ukazał się w TV Suwałki mijają się z celem, ponieważ nagranie z obrad Komisji zostało tak zmontowane, że ukazuje tylko to, co skonfliktowani mieszkańcy chcieli pokazać.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał czy zostało już wysłane sprostowanie odnośnie materiału przedstawionego w TV Suwałki.

Pan Wójt odpowiedział, że takie sprostowanie zostało już napisane i dostarczone do siedziby TV Suwałki. 

Pan Jerzy Jaśkiewicz poinformował, że często jest pytany o przyczyny tego konfliktu i po odpowiedzi, wszyscy rozmówcy twierdzą, że opłata za przyłącze się należy, że wszyscy, którzy zostali podłączeni do wodociągu gminnego taką opłatę uiścili. Pan Jaśkiewicz stwierdził, że główną przyczyną tego konfliktu nie jest wzrost kosztów wykonania przyłącza, ale to, że mieszkańcy Osiedla nad Jarem chcą gminie przekazać swój wodociąg, który nie spełnia wszystkich wymogów technicznych oraz chcą być rozliczani umowami indywidualnymi. Ustalenia przed wykonaniem tego przyłącza były takie, że mieszkańcy tak jak na innych osiedlach letniskowych rozliczaliby się za pomocą jednego wodomierza głównego. Na wszystkich działkach i osiedlach tego typu ten model rozliczania jest praktykowany ze względu na sezonowość zamieszkiwania części mieszkańców takich osiedli.
Radny Gminy Szypliszki Pan Waldemar Orzechowski stwierdził, że po rozmowach z operatorem warunkiem przejęcia wodociągu jest doprowadzenie go do wymaganego stanu technicznego.
Pan Wójt stwierdził, że osiągnięcie porozumienia z mieszkańcami tego osiedla będzie bardzo trudne, ponieważ nie wyrażają oni woli, aby takie porozumienie osiągnąć.

Pan Aneszko stwierdził, że administrator sieci próbował się kontaktować z mieszkańcami tego osiedla, ale oni nie chcieli rozmawiać, zarzucając przy tym gminie brak kontaktu. Przekazał on również ustalenia odnośnie zarzutu mieszkańców dotyczącego tego, że gmina weszła bezprawnie na teren mieszkańców, o pracach związanych z wykonywaniem tego przyłącza mieszkańcy zostali poinformowani, byli także obecni przy wykonywaniu tych prac.

Pan Jerzy Jaśkiewicz stwierdził, że od momentu wycofania się mieszkańców z ustnej umowy właściciel osiedlowego wodociągu Pan Mieczysław Sz., kontaktuje się z gminą za pomocą pośredników. Po dostarczonym przez mieszkańców żądaniu przejęcia wodociągu, chcieli oni teraz zabrać z powrotem część dokumentacji budowlanej, z której wynika, że nie ważne jest posiadane przez nich pozwolenie wodnoprawne, a właścicielem wodociągu jest Pan Mieczysław Sz.
Radca Prawny Pan Waldemar Haraburda stwierdził, że w tej sytuacji mieszkańcy Osiedla nad Jarem mogą żądać przejęcia przez gminę prywatnego wodociągu. Pan Radca stwierdził również, że fakt, iż wodociąg ten budowany był na podstawie pozwolenia na budowę i że wykonany był odbiór nie gwarantuje tego, że jest on sprawny technicznie. Gwarancją taką byłoby sprawdzenie stanu technicznego tego wodociągu przez biegłego sądowego.
Pan Waldemar Haraburda stwierdził również, że nie może być tak, że mieszkańcy pobierają wodę i za nią nie płacą, skoro gmina włączyła wodę to mieszkańcy z niej korzystają, ale proceder ten należy przerwać. 
Gmina nie może przejąć niesprawnego wodociągu, gdyż byłoby to działanie niegospodarne, a dodatkowymi kosztami byłyby późniejsze naprawy. Fakt, że przeprowadzane były wszelkie próby i odbiory techniczne oraz badania wody sprawia, że wodociąg ten może być użytkowany, ale nie gwarantuje tego, że jest on sprawny technicznie.
Pan Jerzy Jaśkiewicz stwierdził, że rozmowy odnośnie przejęcia powinny być prowadzone z właścicielem prywatnego wodociągu, a nie mieszkańcami osiedla. Mieszkańcy muszą natomiast się porozumieć z Panem Mieczysławem Sz.
Radny Tomasz Dorochowicz stwierdził, że należałoby ostatecznie porozmawiać z mieszkańcami czy zgadzają się na zaproponowane przez gminę warunki czy też gmina przywraca pierwotny stan wodociągu. Pan Jaśkiewicz odpowiedział, że takie rozmowy już były, ale nie przyniosły żadnych efektów.
Radca Prawny Pan Waldemar Haraburda stwierdził, że skoro wpłynęła skarga na Wójta Gminy to Radni po zapoznaniu się z materiałami podjęli w ich ocenie słuszną uchwałę. Na tym możliwości działania Rady Gminy się kończą.
Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że przejęcie niesprawnego technicznie wodociągu mogłoby zostać zakwestionowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 
Radca Prawny stwierdził natomiast, że przekazywane urządzenie powinno odpowiadać warunkom technicznym określonym w odrębnych przepisach.
Radny Gminy Pan Waldemar Orzechowski zapytał o dokumentację prywatnego wodociągu.

Pan Jaśkiewicz stwierdził, że dokumentacja techniczna tego wodociągu została przedstawiona ale ze względu na niekorzystne warunki geologiczne dokumentacja ta może różnić się od stanu faktycznego.
Pan Wójt przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej tj. 9 listopada 2015 roku, na którym rozpatrywano skargę mieszkańców Osiedla nad Jarem na działalność Wójta Gminy Szypliszki Pan Dariusz W., jeden z mieszkańców tego osiedla potwierdził, że ustalenia ustne, jakie zawarła gmina z właścicielem prywatnego wodociągu panem Mieczysławem Sz. były takie jak przedstawił Kierownik Referatu Inwestycji Pan Jerzy Jaśkiewicz.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że materiał filmowy został zmanipulowany i zapytał zebranych, jakie mają propozycje odnośnie rozwiązania tego konfliktu.


Pan Wójt odpowiedział, że w tej sytuacji można jedynie przywrócić pierwotny stan rzeczy, a kiedy mieszkańcy ponownie zechcą podłączyć wodociąg gminny należy podpisać umowy i dopiero, kiedy koszty podłączenia zostaną zwrócone będzie można z powrotem podłączyć wodociąg gminny.


Radny Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby przejęcie tego wodociągu tylko do wodomierza głównego.
Pan Radca Prawny stwierdził, że w tej sytuacji gmina powinna podpisać umowę tylko na dostarczenie wody.
Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił sprostowanie Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki odnośnie wyemitowanego w Telewizji Suwałki materiału dotyczącego skargi mieszkańców Osiedla nad Jarem na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Materiał ten zawierał stronnicze, nieprawdziwe i nieścisłe wiadomości, dlatego też wystosowano to sprostowanie. Materiał telewizyjny w przekonaniu Rady Gminy uchybia zasadom prawa prasowego, ponieważ został sporządzony z naruszeniem staranności dziennikarskiej. Prasa jak i media są zobowiązane do prawdziwego przedstawiania omawianych zjawisk, a dziennikarz jest zobowiązany sprawdzić czy zebrane i przedstawione materiały są zgodne z prawdą. Tymczasem w/w materiał telewizyjny nie spełnia przedstawionych wyżej standardów. Przedstawione w tym materiale informacje są w dużej mierze nieprawdziwe i nieścisłe. Na całkowity brak obiektywizmu i przedstawienie racji wyłącznie jednej strony wskazuje udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki w charakterze strony redaktor naczelnej Telewizji Suwalskiej Pani Bogumiły O. co, w materiale telewizyjnym zostało całkowicie pominięte. Udział w nagraniu zwierzchnika autorki materiału całkowicie podważa jej obiektywizm. Manipulowanie wypowiedziami członków Komisji Rewizyjnej jak i innych uczestników posiedzenia w tym w szczególności Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki, pozwala na stwierdzenie stronniczości materiału telewizyjnego. Zmanipulowana wypowiedź Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki „Gmina nie podpisze żadnej umowy ” została wyrwana z kontekstu, ponieważ brzmiała ona „Gmina nie podpisze żadnej umowy, tylko Bobrowski.” Pan Przewodniczący wskazał tym samym na administratora sieci, czyli osobę uprawnioną do podpisania takich umów. O wyjątkowym braku rzetelności dziennikarskiej świadczy całkowite pominięcie wypowiedzi Pana Dariusza W. potwierdzającej fakt zobowiązania się mieszkańców do pokrycia kosztów wykonania połączenia prywatnego wodociągu osiedlowego z gminną siecią wodociągową. W materiale tym pominięto również wypowiedź pracownika Urzędu Gminy Pana Jerzego Jaśkiewicza o spotkaniach z mieszkańcami Osiedla nad Jarem i ich inicjatyw w celu doprowadzenia do ugody z Gminą Szypliszki, w tym uiszczenia opłaty za wykonanie połączenia wodociągu osiedlowego z wodociągiem gminnym. Nieprawdziwe są też informacje o braku odpowiedzi na pisma ze strony Urzędu Gminy Szypliszki, wszystkie wnioski złożone przez mieszkańców dotyczące zawarcia umów o dostawę wody przesyłane były do właściciela wodociągu osiedlowego Pana Mieczysława Sz. Nieprawdziwe stwierdzenia i pominięcie niektórych wypowiedzi świadczy o dużej nierzetelności tego materiału.
Radca Prawny Pan Waldemar Haraburda stwierdził, że konflikt ten należy zakończyć jak najszybciej i nie eskalować problemu, gdyż z każdej sytuacji można znaleźć rozwiązanie.
Ad.4

 Nie zgłoszono.
Ad.5.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował Radnym za przybycie na posiedzenie Komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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Leszek Antoni Aneszko
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