PROTOKÓŁ NR 16.2016
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 14 marca 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.05 a zakończyło się o godzinie 10.57 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
3. Pan Roman Rynkowski – Sekretarz Gminy
4. Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

5. Pan Zbigniew Lutyński – Inspektor ds. gospodarki ziemią i planowania przestrzennego

6. Pani Justyna Sidorek – Prezes Fundacji Edukacja Razem-Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jasionowie
7. Pan Robert Sidorek – Fundacja Edukacja Razem

8. Pan Henryk Murawski – Przewodniczący Zarządu Gminnej Spółki Wodnej
9. Pani Magdalena Bobrowska– Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych
3. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

4. Określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy. 

5. Omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych. 

6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie projektu sprawozdania z realizacji działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2015 roku 

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do oddziałów przedszkolnych, zespołów wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Szypliszki

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Szypliszki

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej masztem telekomunikacyjnym w miejscowości Podwojponie gminy Szypliszki.
· Przedstawienie sprawozdania z programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok

· Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji z Gminą Puńsk przebudowy drogi gminnej Nr 101720B Boksze Osada– Boksze Stare współfinansowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy SZELMENT w znaku towarowym „TEDI DYSTRYBUCJA SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ SPÓŁKA KOMANDYTOWO -AKCYJNA”
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad .
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.


Nie zgłoszono.

Ad. 3. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

Ogółem w 2015 roku bez względu na rodzaj świadczeń, formę, liczbę oraz źródło finansowania  z pomocy  skorzystały 192 rodziny o łącznej liczbie osób w rodzinie – 667.
Świadczenia z pomocy społecznej realizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej:

1. Zasiłki stałe, które wypłacane były 22 osobom na kwotę – 99589,62zł.
2. Składki na ubezpieczenie zdrowotne, które opłacono 18 osobom na kwotę– 7981,23 zł

3. Zasiłek okresowy, z którego skorzystało 44 rodzin na kwotę –95 528,79 zł

4. Zasiłek celowy wypłacony 46 osobom na łączna kwotę 21 040,64 zł

5. Program Rządowy „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” z programu tego skorzystały 243 osoby na łączną kwotę 130 000 zł (środki własne gminy wyniosły 30 000zł)

6. Pomoc instytucjonalna to przede wszystkim kierowanie do Domów Pomocy Społecznej, w 2015 r. GOPS opłacał pobyt w Domach Pomocy społecznej 7 osobom – kwota wydatków z tego tytułu wyniosła – 164 723,68 zł.

7. Usługi opiekuńcze, tą formą pomocy objętych było 18 osób

Pomoc Społeczna realizuje zadania wynikające z:

– ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów

– ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów

– ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie

– ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej

– ustawy o Karcie Dużej Rodziny

Realizacja zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych:

W roku 2015 wypłacone zostały następujące świadczenia: zasiłki rodzinne z dodatkami, zasiłki pielęgnacyjne, świadczenia pielęgnacyjne, specjalny zasiłek opiekuńczy, jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka, opłacanie składek na ubezpieczenie emerytalno-rentowe oraz zdrowotne.

Realizacja zadań wynikających z ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów, z tytułu realizacji tych zadań wydatkowano środki na wypłatę świadczeń, opłacanie składek społecznych i zdrowotnych oraz obsługę tych świadczeń.

W okresie sprawozdawczym na realizację zadań wynikających z ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów wydatkowano kwotę 80 310 zł – świadczenia wypłacono 19 osobom.


Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, ustawa ta określa zadania gminy w zakresie wsparcia rodzin dotkniętych przemocą. W ramach tych zadań w 2015 roku założono 15 Niebieskich Kart oraz kontynuowano 5 Niebieskich Kart z roku poprzedniego. W ramach istniejących procedur Zespół Interdyscyplinarny (powołany przez Wójta Gminy Szypliszki) do każdej Niebieskiej Karty powołał Grupę Roboczą. Ogółem w sprawach indywidualnych Grupy Robocze odbyły 36 posiedzeń.


W ramach realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej GOPS w Szypliszkach zatrudniał jednego asystenta rodziny w wymiarze ½ etatu, asystent ten świadczył pomoc dla rodzin z trudnościami w pełnieniu roli opiekuńczo– wychowawczych. Dodatkowo z przepisów określonych ustawą wynika, że GOPS finansuje koszty związane z pobytem dzieci w spokrewnionej rodzinie zastępczej i koszty za przebywanie dzieci w placówce opiekuńczo– wychowawczej.


Realizacja zadań wynikających z ustawy o Karcie Dużej Rodziny to przede wszystkim wydawanie Karty Dużej Rodziny. W roku 2015 złożonych zostało 38 wniosków o wydanie takiej karty, przyznano 73 karty dla rodziców i 133 karty dla dzieci. Decyzji odmownych nie wydano.



Sprawozdanie  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach w załączeniu.
Ad. 4.



Pan Wójt poinformował, że została już wybrana firma, która wykona dokumentację związaną z remontem budynku w Zespole Szkół w Kaletniku, ponieważ jest to duża inwestycja dokumentacja będzie także bardzo rozbudowana. Pan Wójt wyjaśnił że nieduże bieżące remonty w szkołach wykonywane są na bieżąco przy pomocy pracowników. 




Pan Wójt wyjaśnił, że zaprosił przedstawicieli Fundacji „Edukacja Razem” w związku ze wcześniejszym spotkaniem w sprawie kosztów utrzymania szkół, którymi opiekuje się fundacja. Wymiana kotła centralnego ogrzewania oraz kilku urządzeń z nim powiązanych łącznie z panelem sterowania bardzo poprawiła ekonomiczność ogrzewania w Szkole Podstawowej w Jasionowie.


Pan Wójt poinformował, że taka inwestycja tylko w znacznie szerszym zakresie jest niezbędna w Becejłach. Na poprawę ekonomiczności ogrzewania w Szkole Podstawowej w Becejłach wpłynęłoby na pewno utworzenie oddzielnego obiegu ogrzewania mieszkań, które znajdują się w budynku szkoły. W tej chwili aby ciepło z kotłowni dotarło do mieszkań konieczne jest ogrzewanie całej szkoły.


Pan Robert Sidorek przedstawił jakie środki byłyby potrzebne na realizację tej inwestycji w Becejłach i wyjaśnił, że problemy z ogrzewaniem zaczynają się już od komina, który wymaga wymiany wewnętrznego wkładu pionowego, pomimo tego że jest to stosunkowo nowy komin. 



Pan Robert Sidorek stwierdził również, ze po konsultacjach z hydraulikiem stwierdzono, że kocioł centralnego ogrzewania w Becejłach był niewłaściwie wykorzystywany. W tej chwili pracownicy zostali już przeszkoleni jak prawidłowo palić w tym piecu.


Pan Sidorek wyjaśnił również, że niezbędne jest zamontowanie sterowników, które pomogą zarządzać ciepłem płynącym z pieca, które będzie uzależnione od warunków atmosferycznych. Rozdzielenie obiegów ogrzewania szkolnego i mieszkalnego wymusza zamontowanie dwóch takich sterowników, jednakże rozwiązanie takie pozwoli uniknąć niepotrzebnego ogrzewania szkoły w dni wolne od nauki lub godziny popołudniowe. Kolejną inwestycją obniżającą koszty ogrzewania byłoby zamontowanie termostatów, aby nie dopuszczać do nadmiernego przegrzania.



Pan Sidorek stwierdził również, że po sprawdzeniu wentylacji okazało się, że nie działa ona prawidłowo ani w szkole ani w mieszkaniach, co stanowi duże zagrożenie zwłaszcza dla mieszkańców. Udrożnienie tej wentylacji jest działaniem koniecznym dla poprawienia bezpieczeństwa mieszkańców.


Zmiana systemu ogrzewania w Jasionowie w porównaniu do Szkoły Podstawowej w Becejłach pozwoliła zaoszczędzić 7 000 zł na kosztach opału, a kolejne oszczędności powstały przy ograniczeniu etatu palacza.


Pan Wójt zapytał czy przeprowadzenie tych inwestycji i zmniejszenie etatu palacza pozwoliłoby na zamknięcie bilansu.



Pani Justyna Sidorek odpowiedziała, że ograniczenie etatu palacza i zmniejszenie kosztów zakupu węgla pozwoliłoby na zaoszczędzenie około 11 000 zł.



Pan Wójt zapytał jak będą się prezentować sprawy finansowe Becejł w przyszłości.


Pani Prezes odpowiedziała, że na chwilę obecną ten rok powinno udać się zamknąć optymistycznie, a duży wpływ na rok przyszły ma wprowadzona niedawno reforma, która pozwala sześciolatki zostawić w przedszkolu. W sytuacji, kiedy pomimo dotacji nie uda się zamknąć budżetu konieczne będzie obniżenie wynagrodzeń.



Pan Wójt wyjaśnił, że Urząd Gminy nie może udzielić Fundacji jako organowi prowadzącemu dotacji celowej na konkretną pomoc dla danej szkoły.



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał w jaki sposób Gmina może tym szkołom pomóc.



Pani Dyrektor odpowiedziała, że Gmina jako właściciel budynków w których znajdują się szkoły może jedynie wykonać remonty tych budynków.



Radny Gminy Szypliszki Pan Józef Januszko zapytał jak przedstawia się strategia dzietności na przyszłe lata w Becejłach.



Pani Sidorek odpowiedziała, że najgorzej prezentuje się rok przyszły, w latach kolejnych liczba dzieci opuszczających szkołę i liczba pierwszoklasistów się zrówna, przy założeniu, że wszystkie dzieci pójdą do szkoły w Becejłach. Pani Sidorek dodała również, że z problemem tym spotyka się także w Jasionowie gdzie pomimo dużej ilości dzieci zameldowanych do Szkoły Podstawowej w Jasionowie uczęszcza tylko część, ponieważ rodzice posyłają swoje dzieci do szkół w Suwałkach z racji tego, ze tam pracują.


Radny Gminy Szypliszki Pan Sławomir Jaśkiewicz zauważył, że część rodziców nie chce puszczać trzylatków  do przedszkola. Pani Sidorek odpowiedziała, że ta kwestia zależy od podejścia rodziców jedni decydują się dziecko posłać do przedszkola inni wolą zostawić dziecko w domu.


Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że remont w Szkole Podstawowej w Becejłach należy wykonać, ponieważ usprawni to funkcjonowanie tego budynku bez względu na to co będzie się mieścić w tym budynku w przyszłości.


Pan Robert Sidorek stwierdził że orientacyjny koszt całej inwestycji wyniósłby około 60 tys. zł, zaznaczając przy tym, że przy negocjacjach zarówno z wykonawcami jak i dostawcami towarów koszty te mogłyby ulec obniżeniu.
Ad.5.

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że odśnieżanie w sezonie 2015-2016 przebiegało spokojnie, niewielkie opady śniegu spowodowały, że samochody odśnieżające wyjeżdżały raz i to nie na wszystkie drogi. Kilkakrotnie odśnieżany był plac przed Urzędem Gminy i przed Ośrodkiem Zdrowia oraz chodnik do Słobódki W związku z prognozami dotyczącymi opadów śniegu pod koniec marca firma odśnieżająca nie przedstawiła jeszcze sprawozdania z odśnieżania z całego sezonu

Ad. 6.


Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018.


Pani Kierownik wyjaśniła, że obowiązek utworzenia takiego programu wynika z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, i że jest to program trzy letni. 

Głównym celem Gminnego Programu Wspierania Rodziny jest wsparcie rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo– wychowawczych oraz tworzenie warunków sprzyjających ich prawidłowemu funkcjonowaniu. 
Celami szczegółowymi są: diagnoza i monitoring skali potrzeb i problemów rodzin, wspieranie rodziny w wychowywaniu dziecka oraz wypełnianiu funkcji opiekuńczo– wychowawczej, zapewnienie bezpieczeństwa dziecku i rodzinie.

Cele Gminnego Programu Wspierania Rodziny realizowane będą poprzez następujące działania:

– diagnoza przyczyn ubiegania się rodziny o udzielenie pomocy

– diagnoza najczęściej występujących problemów w rodzinie

– monitorowanie funkcji opiekuńczo-wychowawczych rodzin dysfunkcyjnych
– udzielenie pomocy finansowej i rzeczowej rodzinom

– zapobieganie niedożywianiu dzieci i młodzieży
– systematyczna praca z rodzinami z problemem opiekuńczo-wychowawczym

– współpraca z instytucjami zajmującymi się pomocą w rodzinie

– wsparcie asystenta rodziny dla rodzin przezywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych

– praca z rodziną biologiczną dziecka umieszczonego w pieczy zastępczej

– współfinansowanie kosztów umieszczenia dziecka w pieczy zastępczej 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018 w załączeniu.

Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pani Kierownik wyjaśniła, że konieczność wprowadzenia tych zmian wynika z ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, czyli z wprowadzenia programu „Rodzina 500+”.

Radny Gminy Szypliszki Pan Mirosław Wasilewski poprosił o wyjaśnienie związane z tym programem. 

Pani Kierownik odpowiedziała, że zgodnie z ustawą program ten jest już wdrażany i  że pierwsze dotacje na stworzenie stanowiska pracy zostały już przyznane. Dla zainteresowanych dostępne są już także druki wniosków, które przyjmowane będą od pierwszego kwietnia. 
Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w załączeniu.


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do oddziałów przedszkolnych, zespołów wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Szypliszki.


Pan Sekretarz wyjaśnił, że kryteria rekrutacji do przedszkoli stosowane są tylko w przypadku kiedy dzieci zamieszkują poza obwodami szkół. Podstawowe kryteria rekrutacji zostały zawarte w ustawie o systemie oświaty i są one przestrzegane przez wszystkie jednostki, w których przeprowadzany jest  pierwszy etap rekrutacji. Ustala się także kryteria dodatkowe na potrzeby drugiego etapu rekrutacji do oddziałów przedszkolnych, są to: pozostawanie rodziców w zatrudnieniu, uczęszczanie rodzeństwa dziecka do tego przedszkola, rodzina jest objęta nadzorem kuratora. Kandydatów na uczniów klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjów zamieszkujących poza obwodami tych szkół przyjmuje się w drodze rekrutacji uwzględniając następujące kryteria: przyjęcie dziecka nie powoduje utworzenia dodatkowego oddziału, uczeń realizował pierwszy etap edukacji w danej szkole, w szkole uczy się rodzeństwo ucznia, w obwodzie szkoły zamieszkują krewni dziecka pomagający w jego wychowaniu lub znajduje się tam miejsce pracy rodziców.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do oddziałów przedszkolnych, zespołów wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Szypliszki w załączeniu.
Sekretarz Gminy Szypliszki Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Szypliszki.
Ustala się sieć oddziałów przedszkolnych prowadzonych w szkołach podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Śieć tą  uzupełnia się o inne formy wychowania przedszkolnego: zespół wychowania przedszkolnego w Kaletniku i w Słobódce.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Szypliszki w załączeniu.

Inspektor Urzędu Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej masztem telekomunikacyjnym w miejscowości Podwojponie gminy Szypliszki 


Pan Lutyński wyjaśnił, ze maszt telefonii komórkowej znajduje się w miejscowości Podwojponie na działce o numerze 33/4 przy hydroforni i w związku z kończącą się umową na wydzierżawienie tej nieruchomości konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie.

Pan Wójt zapytał radnych czy wyrażają zgodę na wydzierżawienie tej nieruchomości.


Radni jednogłośnie zgodę wyrazili.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej masztem telekomunikacyjnym w miejscowości Podwojponie gminy Szypliszki w załączeniu.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok.


Program współpracy z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok uchwalony został przez Radę Gminy Szypliszki w dniu 6 listopada 2014 roku uchwałą Nr XXXVI/253/2014.


Zakres przedmiotowy współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami oraz innymi podmiotami obejmował zadania z zakresu:

– upowszechniania kultury fizycznej i sportu,

– ekologii i ochrony środowiska,

– udzielania rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie

– realizacji programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży, stanowiących alternatywę wobec używania alkoholu i narkotyków

– zapewnienia prawidłowego wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostającej w szczególnie trudnej sytuacji rodzinnej, w której występują problemy alkoholowe


W roku 2015 z budżetu Gminy Szypliszki nie były udzielane dotacje na realizację projektów żadnym organizacjom pozarządowym, ani innym podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego.


Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok w załączeniu.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2015 przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska. 


Budżet Gminy Szypliszki na rok 2015 zatwierdzony został przez Radę Gminy uchwałą z dnia 22 grudnia 2014 roku. Plan dochodów stanowił kwotę 16 284 166 zł., a wydatki określono na kwotę 15 686 486 zł.


W trakcie wykonywania budżetu dokonywano zmian Uchwałami Rady Gminy oraz Zarządzeniami Wójta Gminy. Wobec powyższych zmian budżet na dzień 31 grudnia przedstawiał się następująco: plan dochodów ogółem 19 050 457 zł zrealizowany w 89%, plan wydatków ogółem 18 452 777 zł. zrealizowano w 88%, wydatki bieżące wyniosły 12 783 297,47 zł a wydatki majątkowe 3 555 211,24 zł.


Utrzymanie i modernizacja dróg publicznych gminnych kosztowała 1 085 839,36 zł. Na wydatki bieżące szkół funkcjonujących na terenie Gminy wydatkowano 4 691 006,47 zł. Wydatki na pomoc społeczna stanowiły kwotę 2 528 566,58 zł.


Stan zaległości podatkowych na rzecz gminy wynosił 35 499,35 zł. Skutki obniżenia górnych stawek podatków za okres sprawozdawczy stanowiły kwotę 136 634,30 zł.


W roku 2015 spłacono raty pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie 597 680zł.


Dochody z tytułu wydawania koncesji na sprzedaż napojów alkoholowych osiągnęły 119 837 ,72 zł i przeznaczone zostały: na przeciwdziałanie narkomanii w kwocie 3 999,46 zł i na realizacje zadań określonych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w kwocie 115 689,95 zł
Najważniejsze zrealizowane zadania inwestycyjne to:

– Budowa sieci wodociągowej we wsiach Czerwonka, Grauże Stare, Zaboryszki, Wiatrołuża Druga, Fornetka, Lipniak, Krzywólka, Przejma Mała, Przejma Wielka, Aleksandrówka i kanalizacji sanitarnej we wsi Szelment – koszt: 908 726 zł., zadanie współfinansowane środkami Unii Europejskiej w ramach Programu rozwoju Obszarów wiejskich na lata 2007-2013 w kwocie 554 456 zł

– „Przebudowa publicznej drogi gminnej Przejma Wysoka –Wygorzel– Krzywólka” – koszt 651 305,14 zł., zadanie współfinansowane środkami Budżetu Państwa w ramach narodowego programu przebudowy dróg lokalnych w kwocie 322 057,23 zł.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok w załączeniu.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Na podstawie analizy aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych. Wprowadza się do budżetu gminy nowe projekty planowane do realizacji w roku 2016, współfinansowane środkami Unii Europejskiej:
– Przebudowa drogi gminnej nr 101613 B Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka Etap II na odcinku od drogi powiatowej nr 1138B w Przejmie Wysokiej do Wygorzela,
– Przebudowa drogi gminnej nr 101627 B na odcinku Jeziorki - Kociołki od drogi krajowej nr 8 do drogi gminnej 101612 B,

– Przebudowa drogi gminnej nr 101612B na odcinku Białobłota- Postawelek od drogi wojewódzkiej nr 651 do miejscowości Postawelek.

Wprowadza się do budżetu po stronie wydatków dotację celową dla Gminy Puńsk (5 tys. zł) oraz po stronie dochodów dotację celową od Gminy Puńsk(5 tys. zł), w ramach współpracy w celu przebudowy dróg gminnych dla zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców obu gmin poprzez odciążenie drogi wojewódzkiej.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok w załączeniu.
Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji z Gminą Puńsk przebudowy drogi gminnej Nr 101720B Boksze Osada– Boksze Stare współfinansowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. 
Wyraża się zgodę na przystąpienie do realizacji z Gmina Puńsk przebudowy drogi gminnej Nr 101720B Boksze Osada –Boksze Stare współfinansowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2012. Do podpisania przedmiotowego porozumienia upoważnia się Wójta Gminy Szypliszki, uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Pan Sekretarz przedstawił kryteria na podstawie których oceniane będą, złożone o dofinansowanie wnioski. Kryteria oceny tych wniosków można podzielić na dwa rodzaje: kryteria ogólne i kryteria szczegółowe dla województwa podlaskiego.

 Kryteria ogólne to:

– podstawowy dochód podatkowy gminy w przeliczeniu na jednego mieszkańca, w sytuacji kiedy dochód ten nie przekracza 50% średniej krajowej gmina otrzymałaby aż 5 punktów. W Gminie Szypliszki dochód ten mieści się w przedziale pomiędzy 50 a 75 % średniej krajowej co daje możliwość otrzymania tylko 3 punktów

– bezrobocie w powiecie na obszarze którego położona jest gmina składająca wniosek, w sytuacji kiedy wskaźnik wielkości bezrobocia w powiecie przewyższyłby lub byłby równy ze wskaźnikiem bezrobocia krajowego można otrzymać 2 punkty. Wskaźnik bezrobocia w powiecie suwalskim jest niższy od wskaźnika krajowego więc punktów tych Gmina Szypliszki jak i żadna inna gmina z terenu powiatu suwalskiego nie otrzyma.

–inwestycja jest powiązana z inwestycjami dotyczącymi założenia sieci szerokopasmowej; za spełnienie tego kryterium przyznawany jest 1 punkt

– budowana droga powinna bezpośrednio prowadzić do obiektów użyteczności publicznej, za to kryterium przyznawane są 2 punkty. Obiektem takim mogą być przydrożne kapliczki, które znajdują się przy drogach o dofinansowanie budowy których ubiega się gmina

– łączenie się drogi budowanej z drogą wyższej kategorii-3 punkty kryterium to zostanie spełnione za co otrzymamy 3 punkty

– inwestycja realizowana w porozumieniu z inną gminą -1 punkt. Do tej inwestycji Gmina Szypliszki przystępuje w porozumieniu z Gminą Puńsk

Kryteria wojewódzkie:

– droga której dotyczy inwestycja znajduje się w miejscowości w której położona jest już infrastruktura techniczna(wodociąg, telefon) – 2 punkty,

– inwestycja zawiera elementy wpływające na poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym -2 punkty, w planach budowy tych dróg muszą być ujęte przejścia dla pieszych.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przystąpienie do realizacji tego projektu.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji z Gminą Puńsk przebudowy drogi gminnej Nr 101720B Boksze Osada – Boksze Stare współfinansowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w załączeniu
Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy SZELMENT w znaku towarowym „TEDI DYSTRYBUCJA SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ SPÓŁKA KOMANDYTOWO - AKCYJNA”
Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki wyjaśnił że „TEDI DYSTRYBUCJA” za pośrednictwem Kancelarii Prawno- Patentowej zwróciła się z prośbą o podjęcie wyżej wymienionej uchwały. Z powodu braku innych regulacji prawnych w zakresie oznaczenia właściwego organu do udzielenia zgody na używanie nazwy miejscowości, potwierdzone jest praktyką iż zgodę taką wydaje Rada Gminy bądź miasta właściwa dla wskazanej miejscowości.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na używanie nazwy SZELMENT w wyznaczonym uchwałą zakresie. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy SZELMENT w znaku towarowym „TEDI DYSTRYBUCJA SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ SPÓŁKA KOMANDYTOWO - AKCYJNA” w załączeniu.

 Ad. 7. 


W związku ze skargami mieszkańców na działalność Gminnej Spółki Wodnej Wójt Gminy Szypliszki poprosił Przewodniczącego Zarządu GSW Pana Henryka Murawskiego o przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnej Spółki Wodnej.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2015 rok. Podstawą niezbędnych środków finansowych do wykonywania prac statutowych były  składki członkowskie oraz dotacje Wojewody Podlaskiego i Urzędu Gminy Szypliszki. W roku 2015 konserwacji gruntowej na plan 17 km 163 mb wykonano 16 km 850 mb. Usunięto 1 szt. awarii drenarskich. Zakupiono na wymianę rury drenarskie i rury PCV na kwotę 361,61 zł. na usuwanie awarii drenarskich i oczyszczanie studzianek drenarskich wydano 3 801,48 zł., na paliwo wydano 7 832,11 zł . Części do koparko-odmularki „PELIKAN” ciągnik URSUS C–360 kosztowały 7 905,17 zł., wynagrodzenie mechanika wyniosło 7 070,54 zł., podsumowując należy stwierdzić, że remont kosztował 11 975,71 zł. Plan pozyskania składek członkowskich zakładał kwotę 32 178,80 zł., pozyskano 31 169,43 zł, co stanowi 97%. Suma otrzymanych dotacji wyniosła 18 937 zł., z czego 10 000 zł pochodziło z dotacji Urzędu Gminy Szypliszki i 8 937 zł. z dotacji od Wojewody Podlaskiego. W ciągu roku zatrudniony był jeden pracownik- traktorzysta, na pełen etat od maja do listopada. 

Pan Wójt zwrócił uwagę na to, że Pan Henryk Murawski pełniąc funkcję Przewodniczącego Zarządu GSW pracuje społecznie.

Pan Henryk Murawski poinformował radnych, że wszelkie uwagi na temat działalności GSW można na bieżąco zgłaszać do niego lub inny członków zarządu. Pan Murawski stwierdził również, że z każdej wsi należącej do GSP powołany był delegat, do którego także można zgłaszać swoje uwagi.


Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz zapytał dlaczego odcinek rowu w miejscowości Grauże Nowe łączący się z Kaletnikiem, nie był od bardzo dawna czyszczony, pomimo, że właściciel opłaca składki członkowskie. 


Pan Murawski odpowiedział, że w takiej sytuacji to właściciel powinien zgłosić potrzebę konserwacji rowu. We wtorki w siedzibie spółki wodnej jest Pani, która dysponuje odpowiednimi mapami i wtedy wszelkie niejasności można wyjaśnić. 

Pan Wójt stwierdził, że do niego dotarła skarga na temat nie wyczyszczonych studzianek. 


Pan Murawski odpowiedział, że studzienki rzeczywiście są problemem ale rozmawiał już z pracownikiem i postara się żeby takie skargi się nie powtarzały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, ze największym problemem w działalności Gminnej Spółki Wodnej są awarie koparki.


Pan Murawski odpowiedział, że ten traktor rzeczywiście jest bardzo awaryjny i momentami zbyt słaby do wykonywanych prac, ale w obecnej sytuacji finansowej spółka nie może pozwolić sobie na wymianę tego sprzętu.


Pan Murawski zwrócił uwagę na problem, którym jest to, że na długości jednego rowu nie wszyscy właściciele należą do GSW i wtedy aby dokonać konserwacji jednego rowu należy, oprócz zgody właścicieli, dokonać ustaleń ze starostwem powiatowym co znacznie wydłuża czas wykonywania prac.

Pan Murawski podziękował radnym za uwagę i poprosił żeby zgłaszać na bieżąco wszelkie uwagi na temat działalności GSW.


Pan Wójt poinformował radnych, o otrzymanym nieodpłatnie samochodzie Fiat Ducato wyposażonym w agregat prądotwórczy, sygnały dźwiękowe, elektryczne maszty, samochód ten należy jedynie przemalować i będzie służył Ochotniczej Straży Pożarnej w Postawelku.
Radna Gminy Szypliszki Pani Agnieszka Merecka zapytała, o możliwość poprawy drogi powiatowej Węgielnia- Kaletnik.

 Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał już w tej sprawie z powiatem i, że równarka na drogi powiatowe już wyjechała.

Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, ze na tej drodze równarka nie wiele już pomoże ponieważ na niektórych odcinkach konieczne jest już żwirowanie. Pan Dorochowicz zapytał czy równarka gminna już pracuje, ponieważ dotarły do niego zgłoszenia od sołtysów z prośbą o poprawę drogi.

Pan Wójt odpowiedział, że równarka jest już przygotowana i wyjedzie na drogi kiedy tylko warunki atmosferyczne na to pozwolą.

Ad.8.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 
                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
                                                                                                                          Krzysztof Racis 
                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Mirosław Wasilewski
Protokołowała  M. Bobrowska
