PROTOKÓŁ NR     .2015
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 26 kwietnia 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 9.50 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
3. Pan Roman Rynkowski – Sekretarz Gminy;
4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;
5. Pani Agnieszka Ogórkis- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej;
6. Pani Magdalena Bobrowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2015 rok.

4. Omówienie przebiegu dowozu dzieci do szkół.
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie sprawozdania z działalności biblioteki.
· Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2015 rok dla Gminy Szypliszki.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 
rok. 
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
Radni wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 

Ad.1.

Otwarcia obrad dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2015 rok. 
Plan dochodów budżetowych po zmianach wynosił 19 050 457 zł., natomiast wykonanie 16 969 974,14 zł. Plan wydatków po zmianach wynosił 18 452 777 zł, kwota zrealizowanych wydatków wyniosła 16 338 508, 71 zł.
Stan środków finansowych zgromadzonych na rachunku na koniec 2015 roku wyniósł 257 493,45 zł.
Niewykorzystane dotacje za rok 2015, zwrócone w styczniu 2016 roku – 68 798,95 zł.

Nadwyżka budżetu wyniosła 631 465,43 zł i została przeznaczona na spłatę rat pożyczek i kredytów. Długoterminowe zobowiązania wyniosły 4 759 300zł, zobowiązania krótkoterminowe 1 390 629,91zł, wszystkie zobowiązania krótkoterminowe zostały opłacone w terminach wynikających z faktur oraz zawartych umów. Koszt obsługi kredytów i pożyczek wyniósł 189 391,94 zł. 
W roku 2015 z budżetu gminy udzielono dotacji podmiotowej dla samorządowych instytucji kultury działających na terenie Gminy Szypliszki: Świetlicy Gminnej w Szypliszkach w wysokości 179 957,13 zł oraz dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce 149 956,71 zł. 
Ad.4

Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że dowóz dzieci do szkół przebiega sprawnie. Od kilku lat została zwiększona liczba jednostek do dowozu dzieci. Do szkoły w Słobódce dzieci dowożą dwa busy i autobus. Do szkoły w Kaletniku dzieci dowozi jeden bus. Dodatkowo gmina zobowiązana jest dowozić do szkół dzieci niepełnosprawne, obowiązek ten jest stale wypełniany, w chwili obecnej z takiej możliwości korzysta dwoje dzieci. 
Pan Wójt poinformował, że wzrośnie koszt zakupu autokaru, ponieważ oferty autokarów, które gmina otrzymała, mieszczące się w zaplanowanym przedziale cenowym oferowały pojazdy w złym stanie technicznym. Zakup autokaru w dobrym stanie, który posłuży jeszcze przez kilka lat wiąże się ze zwiększeniem wydatków na ten cel. 

Pan Wójt zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na zwiększenie kwoty przeznaczonej na zakup autokaru. 
Radni jednogłośnie zgodę wyrazili.

Pan Wójt poinformował Radnych, że konieczna będzie dopłata samorządów do autobusów PKS, w związku ze zmianą ustawy o transporcie publicznym. Do tej pory dofinansowywania kursów autobusów PKS dokonywał Marszałek Województwa. W chwili obecnej Urząd Marszałkowski dofinansuje tylko trasę do Puńska, natomiast trasę autobusu przez Kaletnik będzie musiał dofinansować Urząd Gminy. Jest to koszt około 40 tys. zł. rocznie, który gmina ponieść musi.
Ad.5.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie z działalności Biblioteki za 2015 rok.
Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce składa się z biblioteki głównej mieszczącej się w Słobódce i 2 filii: w Kaletniku i w Żubrynie. Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce obejmuje swoim zasięgiem gminę liczącą 4060 mieszkańców. Należy wspomnieć, iż z usług placówki korzystają również mieszkańcy z gmin ościennych takich jak Suwałki, Puńsk, Rutka Tartak. W danym okresie tj. do 31.12.2015 r. odnotowano 741 czytelników, którzy łącznie z czasopismami wypożyczyli 12760 egzemplarzy. Łącznie udostępnienia i wypożyczenia na zewnątrz i na miejscu wyniosły14280 egzemplarzy. 


Odwiedzin w bibliotece łącznie z kafejka internetową było 22870 użytkowników, którzy przede wszystkim korzystali z takich usług jak: skanowanie, pisanie pism aplikacyjnych drukowanie, kserowanie, korzystanie z Internetu, wypożyczenie książek i czasopism. 
W roku 2015 zakupiono nowości książkowe, które opracowano bibliograficznie łącznie 708 woluminów , w tym w ramach programu „Zakup nowości wydawniczych do bibliotek” wg programu MKiDN .

Priorytetowym zadaniem placówki jest również udostępnianie własnej komputerowej bazy księgozbioru. W tym celu Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce uczestniczy w programie Biblioteka+ w ramach, którego wdrażany jest specjalistyczny program Mak+. W ramach tworzenia elektronicznej bazy księgozbioru do grudnia 2015 roku w bazie elektronicznej wpisano 2500 egzemplarzy, co stanowi 10% ogólnego księgozbioru placówki. Od miesiąca września opracowania bibliograficzne książek dokonywane są w wersji elektronicznej –Mak+. 


Ponadto tak jak w roku ubiegłym placówka uczestniczy w programie „Biblioteki z Internetem TP” oraz „Akademia Orange dla bibliotek”, w ramach, którego otrzymała wsparcie finansowe na pokrycie kosztów dostępu do Internetu. 


W roku 2015 placówka przeprowadzała lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne i edukacyjne, zajęcia promujące czytelnictwo, akcje czytelnicze: obchody tygodnia z biblioteką i bezpiecznym Internetem, Przedszkolak w bibliotece, seanse filmowe dla najmłodszych, Światowy Dzień Książki,  Tydzień z Internetem pod nazwą „Wybieram bibliotekę”, wystawy i wernisaż prac plastycznych najmłodszych, piątkowe i wakacyjne Grupy Zabawowe, Światowy Dzień Pluszowego Misia, .zorganizowanie Andrzejek w bibliotece, organizacja i przeprowadzenie corocznej akcji „Mikołajki w bibliotece”. W tym dniu najmłodsi użytkownicy biblioteki wspólne ubierają choinkę i śpiewają kolędy. W skarpecie mikołajowej zawieszonej na choince, czekała wszystkich symboliczna słodka niespodzianka. W każdy czwartek odbywała się Akcja e-motywacja – wideo-spotkania online z ciekawymi i znanymi ludźmi.

W Rankingu Bibliotek organizowanym przez Rzeczpospolitą i Instytut Książki. Nasza biblioteka zajęła 171 miejsce na 802 biblioteki gmin miejsko wiejskich i wiejskich. 

Biblioteka aplikowała do programu „Tablety w bibliotece” organizowanego przez Program Rozwoju Bibliotek i Polsko - Amerykańską Fundację Wolność. Niestety zabrakło 1,5 punktu do zakwalifikowania się.


Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2015 roku w załączeniu. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko zapytał czy planowany jest może zakup publikacji z większym drukiem.


Kierownik Biblioteki Pani Agnieszka Ogórkis odpowiedziała, że w tej chwili jeszcze nie zostały takie zakupione, ale potrzeby takie zostaną uwzględnione w przyszłości.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za 2015 rok dla Gminy Szypliszki.
Zgodnie z zapisami w ustawie o pomocy społecznej wprowadzono obowiązek sporządzania m. in. przez ośrodek pomocy społecznej oceny zasobów pomocy społecznej, na tle sytuacji społeczno demograficznej i przedkładania radom gminy. 

Ocena wraz z rekomendacjami jest podstawą do planowania budżetu na rok następny.
Liczba mieszkańców Gminy Szypliszki utrzymuje się na podobnym poziomie od kilku lat, z widoczną tendencją malejącą. Na dzień 31.12.2015r wynosiła 3.949 mieszkańców. W ostatnich trzech latach odsetek osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w  Suwałkach w stosunku do mieszkańców gminy w wieku produkcyjnym wynosi średnio 3,02%. 
Liczba osób korzystających z pomocy społecznej bez względu na formę, stanowi średnio ok. 15,09% wszystkich mieszkańców gminy, a korzystających z pomocy finansowej 6,00%. Pomoc finansowa udzielana jest głównie ze względu na ubóstwo, niepełnosprawność, długotrwałą chorobę, bezrobocie, wielodzietność. Liczba osób, którym świadczone są usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze stanowi ok. 0,58%wszystkich mieszkańców gminy. 

Mieszkańcy Gminy Szypliszki korzystają ze świadczeń pomocy społecznej głównie w formie: zasiłku okresowego, zasiłku stałego, zasiłku celowego, dożywiania dzieci w szkole, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, a w szczególnych przypadkach w formie specjalnego zasiłku celowego.
Dodatkowo, część mieszkańców korzysta z pomocy w formie świadczeń rodzinnych, zasiłków pielęgnacyjnych , świadczeń pielęgnacyjnych, specjalnych zasiłków opiekuńczych, zasiłków dla opiekuna, jednorazowych zapomóg z tytułu urodzenia dziecka, świadczeń z
funduszu alimentacyjnego, dodatku mieszkaniowego oraz ze stypendium szkolnego. Na 
terenie gminy nie funkcjonują domy pomocy społecznej, ośrodki wsparcia, środowiskowe domy samopomocy, dzienne domy pomocy, noclegownie, schroniska i domy dla osób 
bezdomnych, kluby samopomocy, rodzinne domy samopomocy, mieszkania chronione, ośrodki interwencji kryzysowej, jednostki specjalistycznego poradnictwa, placówki wsparcia dziennego, placówki opiekuńczo wychowawcze, centra integracji społecznej, kluby integracji społecznej, warsztaty terapii zajęciowej, zakłady aktywności chronionej ze względu na znikome potrzeby mieszkańców gminy. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2015r. zatrudniał ogółem 10 osób, tj. 7,9 etatu. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach zatrudnia jednego pracownika socjalnego, zaś stosownie do art 110 ust. 11 ustawy z dnia 12 marca 2014r. o
pomocy społecznej liczba pracowników socjalnych powinna być proporcjonalna do liczby ludności gminy w stosunku 1 pracownik socjalny na 2000 mieszkańców nie mniej niż 3
 pracowników socjalnych.

Gmina od wielu lat realizuje wieloletni program „Pomoc państwa w zakresie 
dożywiania”


Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie zlecał do wykonywania zadań w obszarze pomocy i wsparcia organizacjom pozarządowym.


Oceniając zasoby pomocy społecznej należy stwierdzić, że sytuacja w zakresie potrzeb od kilku lat jest stabilna. Jednakże nie osiągamy wskaźnika dostępności kadry pracy socjalnej.


Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za 2015 rok dla Gminy Szypliszki w załączeniu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz zapytał jak obecnie przedstawia się sytuacja z programem „Rodzina 500+”


Pani Kierownik odpowiedziała, ze na dzień 22 kwietnia złożonych zostało około 260 wniosków, wydano około 100 decyzji, a pierwsze wypłaty planowane są do końca kwietnia.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi suwalskiemu.

Uchwała Rady Gminy Szypliszki w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.


Na podstawie ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych, uchwala się co następuje.


Udziela się z budżetu Gminy Szypliszki pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej  Postawele – Jałowo – Przejma – Dębniak.


Szczegółowe warunki udzielenia pomocy zawarte zostaną w oddzielnym porozumieniu. Do zawarcia porozumienia upoważnia się Wójta Gminy Szypliszki, uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu w załączeniu.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Uchwała Rady Gminy Szypliszki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

 Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

- zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 186 349 zł;


Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób

- zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 531 805 zł.

- zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 718 154 zł


Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

- plan dochodów ogółem 20 534 593 zł, z tego: dochody bieżące 17 189 535 zł, dochody majątkowe 3 345 058 zł
- plan wydatków ogółem 19 766 913 zł z tego wydatki bieżące 14 349 932 zł, wydatki majątkowe 5 416 981 zł


Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki.


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok w załączeniu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu. Komisja Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki w dniu 22 kwietnia 2016 roku rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2015, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia gminnego i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w sesjach Rady Gminy śledząc wykonanie budżetu w ciągu roku i odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń. W ocenie Komisji Gmina dążyła do ograniczania wydatków bieżących we wszystkich obszarach, gdzie to było możliwe jednocześnie podejmując działania mające na celu pozyskanie dodatkowych dochodów do budżetu. Mimo niekorzystnej koniunktury dla małych gmin wiejskich, płynność finansowa Gminy Szypliszki została zachowana.

W świetle przedstawionych materiałów Komisja Rewizyjna wystąpi do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.

Ad.6.


Pan Wójt poinformował Radnych o wysokości dofinansowania jakie gmina otrzymała na zdjęcie azbestu. Otrzymana dotacja wyniosła prawie 32 tys. zł. Po rozmowach z wykonawcami  okazało się, że koszt usunięcia azbestu według wniosków złożonych przez mieszkańców gminy wyniesie ponad 79 tys. zł. 

Pan Wójt zapytał Radnych, czy wyrażają zgodę aby brakującą kwotę tj. prawie 48 tys. zł. dołożyć z budżetu gminy. Pan Wójt stwierdził, że oszczędności, które przez kilka lat powstały  w związku z gospodarowaniem odpadami, można przeznaczyć na ten cel, ponieważ obie dziedziny wpływają na ochronę środowiska. 
Radny Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że dzięki takiej pomocy ze strony gminy w tym roku jak i w latach ubiegłych wszyscy wnioskujący otrzymaliby stu procentową pomoc w usunięciu azbestu.
Radni wyrazili zgodę na udzielenie dotacji z budżetu gminy na dofinansowanie usunięcia azbestu z nieruchomości zawartych w złożonych wnioskach.

Pan Wójt poinformował Radnych o wniosku który wpłynął z Placówki Straży Granicznej w Rutce Tartak z prośbą o dofinansowanie w kwocie 3000 zł. Pan Wójt poinformował, że współpraca ze Strażą Graniczną przebiega bardzo dobrze, dużo patroli wyjeżdża na teren naszej gminy, co wpływa na poprawę bezpieczeństwa.

Radni wyrazili zgodę na udzielenie dotacji dla Straży Granicznej.

Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz zapytał Pana Wójta czy wiadomo już coś na temat usunięcia słupa w miejscowości Głęboki Rów.
Pan Wójt poinformował, że sprawa tego słupa zostanie poruszona na najbliższym spotkaniu z zarządem powiatu, gdyż to powiat musi wystąpić do energetyków z wnioskiem o usunięcie tego słupa.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że w miejscowości Głęboki Rów mieszka rodzina, która potrzebuje finansowego wsparcia. W rodzinie tej jest dwóch ciężko chorych braci. Jeden z nich potrzebuje kosztownej rehabilitacji po operacji wydłużania nogi, a drugi walczy z nowotworem mózgu, który jest nieoperacyjny, a pomóc może jedynie kosztowna chemioterapia. Niestety leczenie tych chłopców nie jest refundowane w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia, a rodzina sama nie daje sobie rady z ciągle rosnącymi kosztami leczenia.

Radny Gminy Szypliszki Pan Dariusz Niewiarowski stwierdził, że w takiej sytuacji pomoc jest konieczna, każdy ile może powinien wesprzeć tą rodzinę.

Radny Gminy Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że leczenie powinno być w całości finansowane przez środki z budżetu państwa, wtedy dużo więcej osób mogłoby wrócić do zdrowia, nie tracąc czasu na zbiórki środków na leczenie.
Ad.7.


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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