Protokół Nr XV/2016

Z XV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 27 kwietnia 2016 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.03 a zakończyły się o godzinie 10.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Magdalena Bobrowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.
Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

2. Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki
3. Pan Roman Rynkowski – Sekretarz Gminy Szypliszki

4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

5. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach 
6. Pani Magdalena Bobrowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności biblioteki za 2015 rok.

6. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2015 rok dla Gminy Szypliszki.
7. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu
8. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.

9. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok.
10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zamknięcie obrad. 
Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, kierownika GOPS w Szypliszkach Panią Małgorzatę Bagińską, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Kierownika Gminnej Świetlicy Pana Józefa Murawskiego, Panią Magdalenę Bobrowską pracownika Urzędu Gminy oraz sołtysów. 
Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15  radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji. Zapytał się czy radni wnoszą uwagi lub wnioski do porządku obrad.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.
Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty.






 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych wobec tego protokół z XIV Sesji został przyjęty.

Ad. 3.


Nie zgłoszono.

Ad. 4.








Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
Pan Wójt poinformował o otrzymanej dotacji na zdjęcie azbestu, niestety w roku bieżącym dużo więcej samorządów złożyło wnioski o wspomniane finansowanie i w związku z czym kwota dotacji jaka została przyznana wynosi około 32 tys. zł., kwota wymagana do realizacji tego przedsięwzięcia wynosi 79 tys. zł. Pan Wójt poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji Radni zdecydowali, że brakująca kwota zostanie dołożona, ze środków z budżetu gminy, tak aby do usunięcia eternitu nie musieli dokładać mieszkańcy gminy.

Pan Wójt poinformował o wspólnej inwestycji z powiatem suwalskim dotyczącej budowy odcinka drogi powiatowej w Fornetce. Kwota jaką na tą inwestycje wyłoży Urząd Gminy Szypliszki wyniesie 300 tys. Pan Wójt stwierdził, że przy bieżących cenach być może uda się ten odcinek wydłużyć.
Pan Wójt poinformował także, że ze złożonych w konkursie wniosków o dofinansowanie budowy dróg gminnych tylko jeden ma szansę na otrzymanie dotacji, dwa kolejne trzeba będzie złożyć ponownie w kolejnym konkursie.

Kolejna niepokojąca sytuacja dotyczy źródła nowych wydatków dla samorządów. Okazało się, że tylko niektóre trasy autobusów PKS otrzymają dofinansowanie od Wojewody. Pozostałe trasy przy założeniu że zostaną utrzymane, muszą być dofinansowane z budżetu gminy. Wstępnie wyliczony koszt tego dofinansowania wyniesie od 40 do 60 tys. zł.
Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu. 

Ad. 5.


Sekretarz Urzędu Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2015 rok. Gminna Biblioteka Publiczna składa się z biblioteki głównej w Słobódce i dwóch filii w Kaletniku i Żubrynie. Z W 2015 roku odnotowano 741 czytelników, którzy łącznie z czasopismami wypożyczyli 12760 egzemplarzy. Łącznie udostępnienia i wypożyczenia na zewnątrz i na miejscu wyniosły 14280 egzemplarzy. Odwiedzin w bibliotece łącznie z kafejką internetową było 22870 użytkowników, którzy korzystali z następujących usług: skanowanie, pisanie pism, drukowanie, kserowanie, korzystanie z Internetu, wypożyczanie książek i czasopism. W 2015 roku biblioteka przeprowadzała lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne i edukacyjne, zajęcia promujące czytelnictwo oraz akcje czytelnicze. Zakupiono nowości książkowe, które opracowano bibliotecznie łącznie 708 woluminów, w Tm w ramach programu „Zakup nowości wydawniczych do bibliotek” wg programu MKiDN. Biblioteka tak jak w poprzednich latach uczestniczyła w programie „Biblioteki z Internetem TP” oraz „Akademia Orange dla bibliotek” w ramach którego otrzymała wsparcie finansowe na pokrycie kosztów dostępu do Internetu.
Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2015 roku w załączeniu. 

Ad. 6.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za 2015 rok dla Gminy Szypliszki.
 Zgodnie z zapisami w ustawie o pomocy społecznej wprowadzono obowiązek sporządzania oceny zasobów pomocy społecznej na tle sytuacji społeczno-demograficznej i przedkładania jej radom gminy. Ocena zasobów Pomocy Społecznej obejmuje w szczególności infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący i realizujących, osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy. 
 Liczba mieszkańców Gminy Szypliszki utrzymuje się na podobnym poziomie od kilku lat, z widoczną tendencją malejącą. Na dzień 31.12.2015 r. wynosiła 3.949 mieszkańców. W ostatnich trzech latach odsetek osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Suwałkach w stosunku do mieszkańców gminy w wieku produkcyjnym wynosi średnio 3,02%. Liczba osób korzystających z pomocy społecznej bez względu na formę, stanowi średnio ok. 15,09% wszystkich mieszkańców gminy, a korzystających z pomocy finansowej - 6,00%. Pomoc finansowa udzielana jest głównie ze względu na ubóstwo, niepełnosprawność, długotrwałą chorobę, bezrobocie i wielodzietność.
Mieszkańcy Gminy Szypliszki korzystają ze świadczeń pomocy społecznej głównie w formie: zasiłku okresowego, zasiłku stałego, zasiłku celowego, dożywiania dzieci w szkole, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, a w szczególnych przypadkach w formie specjalnego zasiłku celowego. 
Dodatkowo, część mieszkańców korzysta z pomocy w formie świadczeń rodzinnych, zasiłków pielęgnacyjnych, świadczeń pielęgnacyjnych, specjalnych zasiłków opiekuńczych, zasiłków dla opiekuna, jednorazowych zapomóg z tytułu urodzenia dziecka, świadczeń z funduszu alimentacyjnego, dodatku mieszkaniowego oraz ze stypendium szkolnego. 

Na terenie gminy nie funkcjonują domy pomocy społecznej, ośrodki wsparcia, środowiskowe domy samopomocy, dzienne domy pomocy, noclegownie, schroniska i domy dla osób bezdomnych, kluby samopomocy, rodzinne domy samopomocy, mieszkania chronione, ośrodki interwencji kryzysowej, jednostki specjalistycznego poradnictwa, placówki wsparcia dziennego, placówki opiekuńczo wychowawcze, centra integracji społecznej. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2015r. zatrudniał ogółem 10 osób, tj. 7,9 etatu. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach zatrudnia jednego pracownika socjalnego, liczba pracowników socjalnych powinna być proporcjonalna do liczby ludności gminy.


Oceniając zasoby pomocy społecznej należy stwierdzić, ze sytuacja w zakresie potrzeb od kilku lat jest stabilna. Jednakże nie jest osiągnięty wskaźnik dostępności kadry pracy socjalnej. 


Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za 2015 rok dla Gminy Szypliszki w załączeniu.

Ad 7.



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

Uchwała Rady gminy Szypliszki z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych uchwala się, co następuje:


Udziela się z budżetu Gminy Szypliszki pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 1136B Postawele- Jałowo- Przejma- Dębniak”

Pomoc finansowa, zostanie udzielona w formie dotacji ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2016 rok, w wysokości 300 tys. zł.


Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz zasady i termin przekazania środków finansowych określone zostaną w odrębnym porozumieniu pomiędzy powiatem Suwalskim, a Gminą Szypliszki.


Do zawarcia porozumienia upoważnia się Wójta Gminy Szypliszki. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.


Uchwała Nr XV/91/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu w załączeniu.
Ad. 8.



Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok. 


Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym i przepisów ustawy o finansach publicznych Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje.


  Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

- zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 186 349 zł;


Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób:

- zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 531 805 zł,

- zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 718 154 zł.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 20 534 593 zł z tego

- dochody bieżące 17 189 535 zł 

- dochody majątkowe 3 345 058 zł;

2) Plan wydatków ogółem 19 766 913 zł z tego: 
- na wydatki bieżące 14 349 932 zł 
-na wydatki majątkowe 5 416 981 zł.
Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych


Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/92/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok w załączeniu.
Ad. 9.




Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok. 
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok


Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym i przepisów ustawy o finansach publicznych Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje.


Zatwierdza się sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok.


Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych 
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XV/93/2016 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok w załączeniu.

Ad. 10.



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, iż zostaną przedstawione dokumenty, bez, których nie można by było udzielić Wójtowi Gminy absolutorium. Pan Leszek Aneszko przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki w dniu 22 kwietnia 2016 roku rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2015, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia gminnego i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały.

Członek Komisji Rewizyjnej Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz przedstawił uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2015 rok.  Skład orzekający w osobach Maria Wasilewska, Aleksander Piszczatowski i Agnieszka Gerasimiuk opiniuje pozytywnie przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok, przedłożone zarządzeniem Nr 14.2016 z dnia 14 marca 2015 roku.


Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Stanisław Lutecki przedstawił uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 25 kwietnia 2016 roku. W sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Szypliszki wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2015 rok. Skład orzekający w osobach Maria Wasilewska, Agnieszka Gerasimiuk, Paweł Gałko postanawia stwierdzić, że wniosek Komisji Rewizyjnej spełnia wymogi określone w ustawie o samorządzie gminnym, a w szczególności: dotyczy wykonania budżetu gminy za 2015 rok, oparty jest na opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu, skład Komisji w świetle oświadczeń Przewodniczącego Rady jest zgodny z wymogami ustawy o samorządzie gminnym.

Po przedstawieniu odpowiednich dokumentów i opinii Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zwrócił się do Rady Gminy Szypliszki z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.


Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.

Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych oraz po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 roku, sprawozdaniem finansowym, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku, informacją o stanie mienia Gminy i stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje.


Udziela się absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych 
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XV/94/2016 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok w załączeniu.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż w imieniu Radnych Sołtysów i pracowników urzędu gminy składa najserdeczniej gratulacje i podziękowania za pracę w 2015 roku, za wszystko, co zostało wykonane i życzył jak najwięcej zdrowia, chęci do dalszej działalności.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium oraz wszystkim zebranym za wsparcie, jakie otrzymuje i współpracę. Wójt stwierdził, że ze swej strony deklaruje nadal współpracę i pomoc wszystkim mieszkańcom gminy. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w tym roku czekają nas kolejne wyzwania wiążące się często z niemałymi wydatkami, które gmina musi ponosić ze względu na obowiązujące przepisy prawne. W ciągu kilku najbliższych lat planowane są także realizacje wielu inwestycji, które będą służyć poprawieniu życia mieszkańcom. Wójt poinformował, że zawsze stara się żeby coś ulepszyć i usprawnić, żeby mieszkańcom żyło się lepiej w naszej gminie.
Ad. 11.


Nie zgłoszono

Ad.  12. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz powitał obecnego po raz pierwszy sa Sesji Rady Gminy nowego sołtysa wsi Jeziorki Pana Tomasza Saładonis.

Pan Przewodniczący poinformował, zebranych o możliwości wsparcia potrzebującej rodziny z miejscowości Głęboki Rów. W rodzinie tej jest dwóch ciężko chorych braci, który potrzebują kosztownego leczenia, które nie jest niestety refundowane w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia. Pan Przewodniczący poprosił zebranych o wsparcie tej rodziny nawet najmniejszą kwotą, kto ile może. W tak trudnej sytuacji każde wsparcie jest potrzebne.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski poinformował obecnych o wydłużeniu godzin pracy Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W ostatnich dwóch tygodniach przyjmowania wniosków o dopłaty bezpośrednie ARiMR wydłuża godziny pracy do godz. 22.00. Szczegółowy grafik pracy ARiMR dostępny jest na stronie www Urzędu Gminy Szypliszki i Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.


Pan Sekretarz poinformował o możliwości glosowania lokalizację zewnętrznych siłowni, w ogólnopolskim plebiscycie zorganizowanym przez firmę Nestle. W ramach tej akcji firma Nestle wybuduje jedną siłownię zewnętrzną w każdym województwie, w lokalizacji, która wskażą glosujący. Na terenie Gminy Szypliszki proponowane są dwie takie lokalizacje, w Kaletniku i w Czerwonce. Od 5 maja możliwe będzie także głosowanie na budowę placu zabaw w Czerwonce. Szczegóły tych plebiscytów dostępne są na stronie internetowej Urzędu Gminy Szypliszki. 

Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński podziękował Panu Wójtowi i Całej Radzie Gminy za udzielenie wsparcia finansowego w budowie odcinka drogi w Fornetce.

Ad. 13.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 








                                   Przewodniczący Rady










             Stanisław Gibowicz

Protokołowała M. Bobrowska
