P R O T O K Ó Ł NR 19 .2016


Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 6 czerwca 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 8.00 a zakończyło się o godzinie 8.40 w posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński – Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pani Magdalena Bobrowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Rozpatrzenie skargi Janusza G. na działalność Wójta Gminy Szypliszki

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Leszek Antoni Aneszko, którzy powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.


Nie zgłoszono

Ad. 3.      


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach wpłynęła do Rady Gminy Szypliszki skarga Pana Janusza G. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Pan Janusz G. skarży się na zaświadczenia Wójta Gminy Szypliszki, a konkretnie na zawarte w nim stanowisko o niezgodności budowy zbiornika wodnego z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Skarżący uważa, że formułując swoje stanowisko Wójt Gminy Szypliszki uwzględnił jedynie postanowienia mpzp a powinien uwzględnić także treść art. 29 ust. 1 i art. 30 ust.1 ustawy Prawo budowlane i rozróżnić obiekt małej architektury od budowli.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poprosił Wójta Gminy Szypliszki o przedstawienie wyjaśnień w tej sprawie.


Pan Wójt odpowiedział, że wydawaniem zaświadczeń o którym mowa w przedmiotowej skardze zajmuje się Pan Zbigniew Lutyński i to on potrafi udzielić obszernych i dokładnych wyjaśnień w tej sprawie.

Inspektor Gminy Szypliszki Pan Zbigniew Lutyński wyjaśnił dlaczego wydane  zaświadczenie jest zgodne z prawem, ale nie spełnia oczekiwań skarżącego.
Pan Janusz G. zarzucił w skardze nienależyte opracowanie wydanego zaświadczenia, skarżący chciał otrzymać zaświadczenie zgodne z jego żądaniem potwierdzające niewłaściwy stan prawny istniejącego zbiornika wodnego o powierzchni lustra wodnego nieprzekraczającej 50 m², zlokalizowanego na terenie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Fornetka gminy Szypliszki, oznaczonej numerem działki 122, stanowiącej przedmiot jego własności.
Nieruchomość o której mowa objęta jest granicami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Wioski Letniskowej w Fornetce Gminy Szypliszki, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy Szypliszki. Zgodnie z ustaleniami tego planu, teren przedmiotowej działki gruntu jest przeznaczony w tym planie pod zabudowę letniskową oraz pod zieleń rekreacyjną. Oczka wodne w tym planie zostały zaliczone do obiektów małej architektury. Na terenie zabudowy letniskowej plan dopuszcza lokalizację obiektów małej architektury. W tekście planu zostały ustalone warunki kształtowania małej architektury, w tym dla sztucznych oczek wodnych została ustalona powierzchnia do 20 m² oraz głębokości do 0,6 m. W tej sytuacji budowa obiektu przydomowego basenu lub oczka wodnego o powierzchni większej niż 20 m² na terenie objętym granicami wymienionego wyżej planu miejscowego nie jest zgodna z jego ustaleniami.
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Powiatu Ziemskiego Suwałki po rozpatrzeniu legalności budowy zbiornika wodnego przez skarżącego nałożył na Pana Janusza G. obowiązek przedłożenia zaświadczenia Wójta Gminy Szypliszki o zgodności budowy z ustaleniami obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego.
Wydane zaświadczenie dotyczyło niezgodności budowy tego zbiornika z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Wioski Letniskowej w Fornetce. Ustalenia opisanego wyżej planu stanowią obowiązujące prawo miejscowe, dlatego też na terenie objętym jego granicami nie ma zastosowania aktualna treść art. 29 ust. 1 pkt 15 ustawy Prawo budowlane, który dopuszcza budowę przydomowych basenów i oczek wodnych o powierzchni do 50 m² na podstawie zgłoszenia właściwemu organowi.
Ponadto część działki nr 122 przeznaczona pod zieleń rekreacyjną jest objęta strefą ochronną jeziora Szelment Mały, a zgodnie z treścią przedmiotowego planu sztuczne oczka wodne można realizować wyłącznie poza tą strefą.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że podsumowując wyjaśnienia Pana Lutyńskiego można uznać, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego jest prawem nadal obowiązującym, pomimo że niektóre jego zapisy nie pokrywają się z ustawą Prawo budowlane.

Pan Anusiewicz stwierdził, że nie można wydać zaświadczenia zgodnego z oczekiwaniami wnioskodawcy, ale niezgodnego z obowiązującym prawem miejscowym.

Radni jednogłośnie stwierdzili, ze zaświadczenie zostało opracowane prawidłowo, a skarga jest uznana za bezzasadną.

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej zobowiązał Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki do zawiadomienia skarżącego o sposobie rozpatrzenia skargi.

Ad. 4.

Nie zgłoszono.

Ad. 5.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










       Leszek Antoni Aneszko

Protokołowała M. Bobrowska

