Szypliszki, 26.08.2016 r.

 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2016 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 104 uchwały na XVI Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w I półroczu 2016 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 32 uchwały. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. 
Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2016 rok został uchwalony w dniu 22 grudnia 2015 r. uchwałą Nr XII/68/2015. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 936 w dniu 18 lutego 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. W I połowie 2016 r. wprowadzono zmiany do budżetu następującymi uchwałami:

· Uchwałą Nr XIII/81/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1041 w dniu 25 lutego 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr VIV/88/2016 z dnia 15 marca 2016 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1828 w dniu 13 kwietnia 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą XV/92/2016 z dnia 27 kwietnia 2016 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 2212 w dniu 16 maja 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą XIII/100/2016 z dnia 7 czerwca 2016 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 2550 w dniu 17 czerwca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

Budżet gminy realizowany jest zgodnie z zapisami uchwał.
INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

· Uchwała nr XIII/78/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIII/79/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1148 w dniu 4 marca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XV/91/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XV/93/2016 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2015. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana.  
· Uchwała nr XV/94/2015 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana.  
UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI

· Uchwała nr XIV/87/2016 z dnia 15 marca 2016 roku w wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej masztem telekomunikacyjnym w miejscowości Podwojponie gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XVI/98/2016 z dnia 7 czerwca 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości w obrębie Krzywólka gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XVI/99/2015 z dnia 7 czerwca 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntów pod poszerzenie drogi gminnej w miejscowości Krzywólka. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
UCHWAŁY DOTYCZĄCE PLANÓW ODNOWY MIEJSCOWOŚCI
· Uchwała nr XIII/73/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIII/74/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIII/75/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIII/76/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIII/77/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
Uchwały dotyczące ochrony środowiska
· Uchwała nr XVI/95/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie zaopiniowania projektu Rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie ustanowienia planu ochrony dla Wigierskiego Parku Narodowego. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIII/82/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1449 w dniu 23 marca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
UCHWALY DOTYCZĄCE REALIZACJI PROJEKTÓW
· Uchwała nr XVI/101/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „Cross - border Governance Network” w ramach projektu transgranicznego w programie „Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA” i przeznaczenia w budżecie na lata 2017-2018 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr XVI/102/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „ The new approach to the cross-border emergency management” w ramach projektu transgranicznego w programie „Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA” i przeznaczenia w budżecie na lata 2017-2018 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr XVI/103/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia woli przestąpienia do realizacji zadania „Youth entrepreneurship as a gateway to borderland welfare and sustainbility” w ramach projektu transgranicznego w programie „Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA” i przeznaczenia w budżecie na lata 2017-2018 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr XVI/104/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „Fostering and improvement of accessibility of nature cultural heritage at Lithuanian-Polish border” ” w ramach projektu transgranicznego w programie „Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA” i przeznaczenia w budżecie na lata 2017-2018 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

 UCHWAŁY Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ

· Uchwała nr XIV/83/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr XIV/84/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1449 w dniu 23 marca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oparta jest o w/w uchwałę w związku z czym jest ona realizowana.
· Uchwała nr XVI/96/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 2544 w dniu 17 czerwca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
UCHWAŁY DOTYCZĄCE SZKOLNICTWA       
· Uchwała nr XIV/85/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do oddziałów przedszkolnych, zespołów wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1450 w dniu 23 marca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIV/84/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 1451 w dniu 23 marca 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
UCHWAŁY DOTYCZĄCE WSPÓŁPRACY Z INNYMI SAMORZĄDAMI
· Uchwała nr XIV/89/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie przystąpienia do realizacji z Gminą Puńsk przebudowy drogi gminnej Nr 101720 Boksze Osada-Boksze Stare współfinansowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

UCHWAŁY DOTYCZĄCE SKAGR

· Uchwała nr XVI/97/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Janusza Godlewskiego na nienależyte opracowanie treści wydanego zaświadczenia. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

UCHWAŁY POZOSTAŁE
· Uchwała nr XIII/80/2016 z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zgłoszenia kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIV/90/2016 z dnia 15 marca 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy Szelment w znaku towarowym „TEDI DYSTRYDUCJA SP. Z O.O. SP. KOMANDYTOWO-AKCYJNA” Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
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