Protokół Nr XVIII/2016

Z XVIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 29 września 2016 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Magdalena Bobrowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 47 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.
Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki 
4. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach
5. Pani Magdalena Bobrowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
5. Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

6. Przedstawienie informacji Wójta Gminy Szypliszki z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

7. Przedstawienie informacji i opinii dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych.

8. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad. 
Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Kierownika Gminnej Świetlicy Pana Józefa Murawskiego, Pracownika Gminy Panią Magdalenę Bobrowską oraz sołtysów.
Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Tomasz Dorochowicz.
Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji. Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, porządek obrad został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XVII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych wobec tego protokół z XVII Sesji został przyjęty.
Ad. 3.


Nie zgłoszono.
Ad. 4.








Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że przy drodze krajowej ustawiane są na nowo wiaty przystankowe. Wiaty te zostały odnowione ze środków własnych a wykonanie prac przez pracowników urzędu pozwoliło zmniejszyć koszty tej wymiany w porównaniu do wynajęcia firmy z zewnątrz.
Pan Wójt poinformował, że ogłoszono wyniki przetargu na budowę drogi powiatowej w Fornetce. Przetarg opiewa na wartość około 600 tys. zł czyli zgodnie z tym jak było wcześniej ustalone po 300 tys. zł na Gminę Szypliszki i Powiat Suwalski.

Pan Wójt poinformował także, że gmina ogłasza przetarg na wyasfaltowanie drogi w Jeziorkach w kierunku Kociołk, udało się pozyskać sponsora, który dołoży się do budowy tej drogi. Wykonanie tej drogi w tym roku pozwoli uzyskać dodatkowe punkty w złożonym projekcie na rok przyszły. Projekt ten zakłada budowę drogi z Kociołk do Białobłot, do drogi wojewódzkiej. Pojawił się nowy fundusz dotyczący współpracy Polska –Białoruś –Ukraina, z funduszu tego można także pozyskać środki na budowę i remonty dróg. 
Pan Wójt poinformował, że udało się pozyskać sponsora, który wybuduje plac zabaw na osiedlu bloków w Słobódce oraz dołoży do zakupu dodatkowego wyposażenia na plac zabaw w Czerwonce.
Pan Wójt stwierdził, że otrzymuje dużo sygnałów od mieszkańców gminy dotyczących  złego poziomu obsługi medycznej w gminie, dlatego też odbył wiele spotkań dotyczących obsługi naszego Ośrodka Zdrowia. Pan Wójt poinformował, że jest firma, która od stycznia 2017 r. chciałaby przejąć prowadzenie ośrodka w Szypliszkach. Lekarz, który jest zainteresowany pracą w Szypliszkach oferuję codzienną opiekę lekarza rodzinnego oraz dyżury specjalistów na minimum takim samym poziomie jak dotychczas, dodatkowo oferuje wykonywanie badań usg i echo serca dla dzieci i dorosłych. Pan Wójt poinformował, że zgodnie z przepisami Narodowego Funduszu Zdrowia konieczne będzie zebranie nowych deklaracji od pacjentów.
Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu. 

Ad. 5.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych. Obowiązani do złożenia oświadczeń majątkowych Przewodniczącemu Rady według stanu na dzień 31.12.2015 r. byli Radni Gminy Szypliszki tj. 14 osób.  Radni złożyli po dwa egzemplarze oświadczeń majątkowych. Czterech radnych złożyło oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania podatkowego PIT. Po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego radnych przesłano do Urzędu Skarbowego w Suwałkach właściwego ze względu miejsca zamieszkania osoby składającej te oświadczenie. Z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych wynika, że wszystkie osoby obowiązane złożyły oświadczenia majątkowe oraz wszystkie oświadczenia zostały złożone z zachowaniem terminu ustawowego tj. do 30.04.2016 r. Urząd Skarbowy w Suwałkach wystąpił do trzech radnych z prośbą o usunięcie braków formalnych w oświadczeniach majątkowych. Radni złożyli uzupełnienia do oświadczenia, które zostały przesłane do Urzędu Skarbowego w Suwałkach.
Ad.  6.


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych. Obowiązane do złożenia oświadczeń majątkowych Wójtowi Gminy, według stanu na 31.12.2015 r., były następujące osoby, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, dwóch Dyrektorów Zespołów Szkół,  Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej, Kierownik Świetlicy oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu Wójta. Łącznie 8 osób złożyło oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tzn. do 30.04.2016 r. wraz z kopią swego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni- w dwóch egzemplarzach. Jeden egzemplarz oświadczeń majątkowych został przesłany do Urzędu Skarbowego właściwego ze względu miejsca zamieszkania osoby składającej oświadczenie. Po dokonaniu formalnej i wstępnej analizy oświadczeń przez Urząd Skarbowy 1 osoba została wezwana do uzupełnienia oświadczenia.
Ad. 7.


Przewodniczący Rady przedstawił informację oraz opinie dotyczącą potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac przez skazanych.
 

Wójt Gminy Szypliszki pismem z dnia 12 września 2016 r. poinformował Radę Gminy Szypliszki, iż Urząd Gminy Szypliszki jest jedynym podmiotem, który jest w stanie umożliwić przyjęcie skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz prace społecznie użyteczne. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z informacją Prezesa Sądu Rejonowego w Suwałkach przewidywana liczba skazanych na 2017 rok na terenie Gminy Szypliszki wyniesie około 30 osób. Liczba godzin w przeliczeniu na jednego skazanego będzie uzależniona od wymiaru kar ograniczenia wolności lub kar grzywny podlegających zamianie na pracę społecznie użyteczną.

Ad .8.


Skarbnik Gminy Szypliszki Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.  

Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

-zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 450 000 zł,

-zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 505 867 zł.

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób:

- zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 769 562 zł,

- zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 713 695 zł.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 20 993 268 zł;

2) Plan wydatków ogółem 20 225 588 zł.

Wykonanie uchwały  powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała Nr XVIII/111/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok w załączeniu.
Ad. 9.



Nie zgłoszono.
 
Ad. 10

Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski zwrócił uwagę na problem zagryzionych zwierząt zarówno w jego wsi jak i w okolicy. Pan Murawski stwierdził, że ludzie mówią, że mogą to być wilki, ale równie dobrze mogły to zrobić psy spuszczane na noc. Rolnicy spuszczają psy do obrony przed dzikami, które niszczą uprawy. 

Pan Wójt stwierdził, że w takiej sytuacji będzie ciężko stwierdzić, jakie zwierzęta wyrządziły te szkody i że słyszał od mieszkańców że wilki rzeczywiście pojawiły się w okolicy. Problemem jest też to że ludzie przygarniają psy a kiedy te się znudzą są wypuszczane. 


Pan Wójt poinformował, że na stronie internetowej Komendy Wojewódzkiej dostępna jest mapa zagrożeń, na którą każdy może wpisać miejsca w których dochodzi do zagrożeń bezpieczeństwa. Tereny te zostaną poddane dodatkowemu nadzorowi policji.
Ad.11

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 








                                   Przewodniczący Rady










             Stanisław Gibowicz

Protokołowała M. Bobrowska
