PROTOKÓŁ NR     .2016

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 12 grudnia 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Dorota Forencewicz – Pracownik Socjalny Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

· Pan Zbigniew Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pan Tomasz Domalewski – Naczelnik OSP w Szypliszkach
· Pan Wiesław Wasilewski – Naczelnik OSP w Jeziorkach
· Pan Cezary Głażewski – Naczelnik OSP w Kaletniku
· Pan Józef Murawski– Prezes OSP w Postawelku
Porządek obrad:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

     2.Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy.
            4.Omówienie działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2016 rok.
           5..Zatwierdzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i                          Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych na 2017 rok.

6. Zatwierdzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

            7. Zatwierdzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żyrwiny”.

         8. Zatwierdzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki”.

          9. Zatwierdzenie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 – 2025.

10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady  Gminy Szypliszki na 2017 rok..
11. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2017 rok..
12 .Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

Ad.1.



Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.



Nie zgłoszono.

Ad. 3.

           Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w tym roku wyglądała sytuacja związana z budową i remontami dróg.  
Ad.4.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poprosił obecnych  naczelników Ochotniczych Straży Pożarnych do przedstawienia informacji z działalności OSP w roku 2016.

Pan Wiesław Wasilewski  przedstawił informację z działalności OSP Sadzawki za 2016 rok.
Naczelnik poinformował, że w tym roku nie było żadnych wyjazdów. Zaopatrzenie w sprzęt jest odpowiednie i wystarczające do potrzeb. Jedynym minusem są braki kadrowe, gdyż mimo, ze straż liczy 15 druhów to część z nich przebywa aktualnie za granicą.
     Pan Tomasz Domalewski z kolei przedstawił informację dotycząca działalności OSP w Szypliszkach. Nadmienił, że OSP Szypliszki wykonywała swoje zadania związane z najważniejszym jej celem tj. ratowaniem życia i mienia ludzkiego. W związku z tym jednostka wielokrotnie wyjeżdżała do akcji. Ogółem było to 59 wyjazdów w tym:
- 9 pożarów,

- 15 wypadków drogowych,

- 18 innych zdarzeń ,

- 8 to szkolenia, ćwiczenia i sprawdzian gotowości bojowej.
Poza wyjazdami do akcji ratowniczych jednostka wykonywała w tym roku 8 tak zwanych wyjazdów gospodarczych, które zlecone były przez Wójta Gminy. Druhowie uczestniczyli także w kursach i szkoleniach. 

  OSP w Szypliszkach podobnie jak w latach ubiegłych otrzymała dotację z budżetu państwa na zapewnienie gotowości bojowej jednostki włączonej do Krajowego Systemu ratowniczo-Gaśniczego. Zakupiono sprzęt : sanie lodowe, noszak aparatu oddechowego, 2 maski, drabinę nasadkową 3 częściową, narzędzie wielofunkcyjne hooligan, rozdzielacz kulowy – na łączną kwotę 14.907,00 zł.

Z dotacji  województwa podlaskiego, która wynosiła 3.000,00 zł zakupiono noszak sprzętu oddechowego. Z kolei z dotacji MSWiA tj. 1.600,00 zł. Wraz z dopłatą budżetu gminy w wysokości 2.000,00 zł. Zakupiono 2 ubrania specjalne, 2 tłumice i linkę ratowniczą strażacką 20 metrową. 
 Dokonano również zakupu ze środków gminy. Były to: 5 par ubrań specjalnych, 10 par rękawic, 5 kominiarek, 5 par butów specjalnych, 5 hełmów z latarkami, mundury galowe w pełnym komplecie oraz z dodatkami na kwotę 16.269,00 zł. Do powyższych zakupów dołożył się też ZOSP  kwotą około 4.000,00 zł. Łączna kwota wydatkowana to ponad 20.000,00 zł.

    Jednostka pozyskała również we własnym zakresie używaną wytwornicę pionową o wartości około 1.000,00 zł.  Druhowie OSP Szypliszki wsparli również OSP Postawelek przekazując im 2 komplety ubrań specjalnych i butów specjalnych. 
   Pozostałe koszty (zakup paliwa i olejów, przeglądy i badania, ubezpieczenie) pozyskane były z budżetu gminy.

  Naczelnik OSP Szypliszki pan Tomasz Domalewski podziękował Panu Wójtowi, Panu Przewodniczącemu RG i całej Radzie za wsparcie OSP.
    Naczelnik OSP Kaletnik Pan Cezary Głażewski przedstawił informację z działalności jednostki OSP Kaletnik. Poinformował, ze jednostka liczy 25 osób.
 Pan Józef Murawski – Prezes OSP Postawelek przedstawił sprawozdanie z działalności  Ochotniczej Straży Pożarnej w Postawelku za rok 2016. Poinformował, że OSP Postawelek.  realizowała zadania wynikające ze Statutu OSP, której najważniejszym celem jest ratowanie życia i mienia ludzkiego. Ze względu na brak odpowiedniego doposażenia jednostki strażacy nie byli wzywani do pożarów, jedynie brali udział przy usuwaniu szkód: 

1 raz usunięcie drzewa z drogi po wichurze.                                                                                                 1 raz wzywani byli do wypadku drogowego.                                                                                                                       Poza tym druhowie brali udział przy zabezpieczaniu  2 imprez masowych które odbyły  się na boisku szkolnym w Becejłach organizowane przez Świetlicę Gminną w Szypliszkach.                                                                                                                                4 strażaków odbyło szkolenie podstawowe strażaków ratowników. (126 godz.)                                    2 strażaków odbyło szkolenie z zakresu ratownictwa technicznego. (31 godz.)

Strażacy brali udział w zawodach:                                                                                                                                              I miejsce w Gminnych Zawodach Sportowo-Pożarniczych OSP   w Szypliszkach.                                   III miejsce w Powiatowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych OSP w Płocicznie.    

OSP w Postawelku za staraniem Wójta Gminy Szypliszki otrzymali  samochód lekki  marki Fiat Ducato 2,8 JTD z agregatem prądotwórczym, 3 węże tłoczne W-75  i 3 węże tłoczne  W-52.

Z dofinansowania z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Urzędu Gminy zostały zakupione 2 ubrania specjalne i 2 pary butów specjalnych.                                                                        2 komplety ubrań specjalnych i 2 pary butów zostały przekazane nam od OSP  Szypliszki.                                                                                                                                         1 ubranie specjalne, 1 para butów i 2 pary rękawic zostały zakupione z talonu w wysokości             2 tyś zł. otrzymanego przez zespół Pogranicze za udział w Ogólnopolskim Przeglądzie Zespołów Artystycznych OSP w Krynicy Zdroju poza tym zespół za wysoką ocenę komisji  konkursowej otrzymał z Zarządu Głównego OSP 25 sztuk organizacyjnych koszulek POLO.

 OSP Postawelek posiada 5 kompletów ubrań specjalnych i w związku z tym będą mogli brać udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych.

Za nagrodę III miejsca na Powiatowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych ( 500 zł. ) zakupiono 2 mundury koszarowe.

Przy dofinansowaniu z Urzędu Gminy i Zarządu Głównego zakupiono 5 mundurów galowych  i 5 czapek.


 Prezes OSP Postawelek Pan Józef Murawski podziękował  Panu Wójtowi Gminy Szypliszki i  Radzie Gminy za dobrą współpracę i wsparcie finansowe.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przedstawienie sprawozdań dotyczących działalności Ochotniczych Straży Pożarnych.
Ad. 5

         Pani Dorota Forencewicz  pracownik Socjalnych  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach  przedstawiła projekt  uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok.
Gminny program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest częścią gminnej strategii rozwiązywania problemów aspołecznych oraz podstawowym dokumentem określającym zakres i formę realizacji działań profilaktycznych i naprawczych zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych i wspierania przedsięwzięć mających na celu przeciwdziałanie w powstawaniu i usuwanie następstw nadużywania alkoholu.
Sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy prowadzona jest w 23 punktach sprzedaży. Na jeden punkt sprzedaży  napojów alkoholowych  przypada 176 osób. 

Głównym celem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Szypliszki jest tworzenie spójnego systemu działań profilaktycznych i naprawczych zmierzających do zmiany struktury spożycia alkoholu oraz zmniejszenia szkód zdrowotnych spowodowanych alkoholem poprzez realizację zadań:

· Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej  dla osób uzależnionych od alkoholu;

· Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie;

· Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych.

· Wspomaganie działalności instytucji i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych;
· Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego;
Ad.6.


Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Zaproponowano następujące stawki:

Woda  (za m ³ ) – 2,48 zł brutto

Ścieki (za m ³ ) – 4,95 zł brutto

Ścieki dowożone (za m ³ ) -9,50 zł. brutto

Opłata stała – 2,00 zł brutto

Ad.7.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki”.
 
Przystępuje się do sporządzenia zmiany „ Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki ”, „ Zmianą Studium ”  obejmuje się wyłącznie zakres zagadnień wynikający z art. 95 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. - Prawo geologiczne i górnicze  (  j.t.  Dz. U. z 2016 r., poz. 1131 ).
 „ Zmianę Studium ”  sporządza się wyłącznie w celu spełnienia wymagań określonych w art. 95 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r.  - Prawo geologiczne i górnicze ( j.t. Dz. U. z 2016 poz. 1131 ), w granicach administracyjnych gminy Szypliszki.
Ad.8.

Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żyrwiny”
Przystępuje się do sporządzenia „ Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu ŻYRWINY.  Miejscowy plan obejmuje obszar o powierzchni 15,10 ha, rozciągający się między drogą gminną nr 101625B, a granicą administracyjną gminy Szypliszki. Miejscowy plan sporządza się w celu aktywizacji gospodarczej gminy, poprzez wskazanie terenów wydobywczych.
Ad.9.
Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2017 rok.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok 

· I kwartał 2017 roku:

- ocena realizacji uchwał za II półrocze 2016 roku,

- omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych,

- sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok,
- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

· II kwartał 2017 roku
- określenie zakresu remontów dróg na terenie gminy,

- cena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi,

- określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy,

- ocena działalności służby zdrowia na terenie gminy,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
· III kwartał 2017 roku
              - ocena realizacji uchwał za I półrocze 2017 roku,

            - omówienie przebiegu remontów szkół na terenie gminy,
            - rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji,

            - rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

· IV kwartał 2017 roku

- ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy,

- ocena wykonania remontów dróg,

- planowanie budżetu gminy na 2018 rok,

- zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
Plan pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2017 rok:
· I kwartał 2017 roku
            -  remonty szkół na terenie gminy,
            - sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok,

            - rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji. Uchwała w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego.
          - ocena stanu technicznego dróg na terenie gminy i określenie zakresu ich remontu

          - rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.

          - rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

· II kwartał 2017 roku
- ocena przygotowania  do odśnieżania dróg na terenie gminy,

- ocena wykonania remontów dróg w 2017 roku,

- planowanie budżetu gminy na 2018 rok,

- zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

· III kwartał 2017 roku

                 - sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach za 2016 rok.

                - sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok,

         - rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji,

· IV kwartał 2017 rok

- ocena przygotowania  do odśnieżania dróg na terenie gminy,

- ocena wykonania remontów dróg w 2017 roku,

- planowanie budżetu gminy na 2018 rok,

- zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
Plan pracy Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury na 2017 rok
· I kwartał 2017 rok 
           - sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach za 2016 rok,

        - sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok,

        - rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji,

· II kwartał 2017 rok

- ocena działalności służby zdrowia na terenie gminy,

- omówienie przebiegu dowozu dzieci do szkół,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
· III kwartał 2017 rok

- informacja z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach,
- ocena przebiegu remontów szkół na terenie gminy,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
· IV kwartał 2017 rok
- ocena nauczania dzieci w szkołach z terenu Gminy Szypliszki,

- omówienie działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2017 rok.
- zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych,

- rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
Ad.10.
       Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2017 rok..
· I kwartał 2017 rok

- sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

- sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2016 roku,

- bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. Uchwała w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego,

- sprawy bieżące.
· II kwartał 2017 rok

- zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2016 rok. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,

- sprawozdanie z działalności biblioteki za 2016 rok,

- bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

- sprawy bieżące.
· III kwartał 2017 rok

- sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2017 roku,

- sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2017 roku,

- sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
- bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

- sprawy bieżące.
· IV kwartał 2017 rok 

- informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2016/2017,

- uchwalenie podatków i opłat lokalnych na 2018 rok,

- uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych na 2018 rok. Uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2018 rok,
- omówienie projektu budżetu gminy na 2018 rok,

- bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

- sprawy bieżące.
Ad.11.

                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.
     Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

· Plan dochodów ogółem – 21 750 070 z tego:

- dochody bieżące 19 044 310 zł

- dochody majątkowe 2 705 760 zł

· Plan wydatków ogółem – 20 982 390 z tego:

- na wydatki bieżące 16 060 659 zł.

- na wydatki majątkowe 4 921 731 zł
Ad..12

                 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025.
Prognoza finansowa obejmuje lata 2017 – 2025, czyli okres na jaki gmina zaciągnęła pożyczki i kredyty. Podstawą do opracowania wieloletniej prognozy finansowej była analiza wykonania budżetów na lata 2014 i 2015 oraz przewidywanego wykonania na rok 2016. Różnice w wartościach przewidywanych na rok 2017 zarówno po stronie dochodów jak i wydatków w stosunku do planowanego wykonania za rok 2016 wynikają ze zmian w budżecie, jakie były wprowadzane w roku 2016 uchwałami Rady i Zarządzeniami Wójta.

Na wielkość dochodów i wydatków budżetowych będą miały wpływ następujące czynniki:

- podjęte uchwały podatkowe

- podjęte uchwały umożlwiające skorzystanie z usług  podatkowych,

- stan organizacyjny wynikający z wykonywanych zadań,

- przyznane dotacje i subwencje.

Działaniem priorytetowym w 2017 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków Funduszy Europejskich.

Nieodzowne jest zabezpieczenie środków finansowych na niezbędne remonty i naprawy zabezpieczające mienie komunalne oraz na zadania budżetowe dla jednostek organizacyjnych gminy na poziomie zapewniającym ich sprawne i bieżące funkcjonowanie.

Wzrost dochodów i wydatków w latach 2017 – 2025 przyjęto głównie na podstawie istniejącego stanu organizacyjnego, przewidywanego wykonania na lata poprzednie, z uwzględnieniem wytycznych przekazywanych przez Ministra Finansów oraz informacji o planowanych kwotach dotacji i subwencji z budżetu państwa, a także aktualnych potrzeb związanych z realizacją zadań samorządu.

Gmina stara się wydać środki finansowe w sposób celowy i oszczędny z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów.   
Ad.13.

                 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2017
 Dochody budżetu w wysokości – 27 060 912 zł., z tego:

- bieżące w wysokości – 18 036 990 zł.

- majątkowe w wysokości – 9 023 922 zł.

Wydatki budżetu w wysokości – 26 298 932 zł. z tego

- bieżące w wysokości – 15 217 259 zł.

- majątkowe w wysokości  - 11 081 673 zł.
   Ad. 14.


       Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.
Poinformowała, ze z budżetu Gminy Szypliszki udziela się pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą „ Przebudowa drogi powiatowej nr 1136 B Postawele – JAŁOWO – Przejma – Dębniak w km 10 +305- 11-805”

Ad 15.

       Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych  i niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Szypliszki oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2017 rok, w wysokości do 300 000 złotych.
Szczegółowy warunki udzielenia pomocy finansowej oraz zasady i termin przekazania środków finansowych określone zostaną w odrębnym porozumieniu pomiędzy Powiatem Suwalskim, a Gmina Szypliszki.
                                                                  Przewodniczący Komisji  - Leszek Antoni Aneszko    

                                                                  Przewodniczący Komisji  -   Krzysztof Racis 
                                                                  Przewodniczący Komisji  -   Mirosław Wasilewski
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