Szypliszki, 06.02.2017 r.
 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2016 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 61 uchwał na XX Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w II półroczu 2016 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 29 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. 
Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2016 rok został uchwalony w dniu 22 grudnia 2015 r. uchwałą Nr XII/68/2015. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 936 w dniu 18 lutego 2016 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. W II połowie 2016 r. wprowadzono zmiany do budżetu następującymi uchwałami:

· Uchwałą Nr XVII/106/2016 z dnia 30 sierpnia 2016 r. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.
· Uchwałą nr XVIII/111/2016 z dnia 29 września  2016 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XIX/119/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku  Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4293 z dnia 18 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XX/129/2016 z dnia 13 grudnia  2016 roku  Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XX/1302016 z dnia 13 grudnia  2016 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Progrozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wysłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
· Uchwałą nr XX/1312016 z dnia 13 grudnia  2016 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2017. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wysłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

· Uchwała nr XVII/107/2016 z dnia 30 sierpnia 2016 r. w sprawie pomocy finansowej Gminie Wiżajny. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwałą nr XIX/114/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.  Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4263 z dnia 17 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XIX/115/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku w sprawie ustalenia miejscowości, w której pobiera się opłatę miejscową oraz stawki opłaty miejscowej. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4264 z dnia 17 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.
· Uchwałą nr XIX/116/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku w sprawie opłaty od posiadania psów.  Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4265 z dnia 17 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XIX/117/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obniżenia podatku leśnego na terenie gminy.   Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4266 z dnia 17 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XIX/118/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.  Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4267 z dnia 17 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XIX/122/2016 z dnia 15 listopada  2016 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty na gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4268 z dnia 17 listopada 2016 roku  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwała nr XX/124/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami
UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI
· Uchwała nr XVII/105/2016 z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XIX/113/2016 z dnia 15 listopada 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na    wydzierżawienie nieruchomości drogowej położonej w miejscowości Żyrwiny gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XX/124/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki.. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami
· Uchwała nr XX/124/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Żyrwiny”. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami
 UCHWAŁY Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ
· Uchwała nr XIX/112/2016 z dnia 15 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
UCHWAŁY DOTYCZĄCE SZKOLNICTWA       
· Uchwała nr XX/133/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie ustalenia ustalenia trybu udzielenia i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Szypliszki oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2016 poz. 4887 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
UCHWAŁY DOTYCZĄCE WSPÓŁPRACY Z INNYMI SAMORZĄDAMI
· Uchwała nr XIX/117/2016 z dnia 15 listopada 2016 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
· Uchwała nr XX/132/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
UCHWAŁY DOTYCZĄCE SKARG
· Uchwała nr XVII/108/2016 z dnia 30 sierpnia 2016 r.. w sprawie rozpatrzenia skargi  na działalność Dyrektora Zespołu Szkół w Kaletniku. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
· Uchwała nr XVII/109/2016 z dnia 30 sierpnia 2016 r.. w sprawie rozpatrzenia skargi  na działalność Wójta Gminy Szypliszki . Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
· Uchwała nr XVII/110/2016 z dnia 30 sierpnia 2016 r.. w sprawie rozpatrzenia skargi  Janusza G.  na nienależyte opracowanie treści wydanego zaświadczenia. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
UCHWAŁY POZOSTAŁE
· Uchwała nr XIX/121/2016 z dnia 15 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia strategii rozwoju Gminy Szypliszki na lata 2016 – 2022. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
· Uchwała nr XX/123/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XX/127/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2017 roku.. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XX/128/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji  Rady Gminy Szypliszki na 2017 roku.. Uchwała została do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami. 








Wójt

                                                                                               mgr inż. Mariusz Grygieńć

