Protokół Nr XXI/2017

Z XXI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 14 lutego 2017 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.05, a zakończyły się o godzinie 11.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Dorota Aniśko. Na stan 15 radnych na sesji byli wszyscy obecni, i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 47 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

·  Pan Wiesław Anielak – Kierownik Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Suwałkach
· Pani Hanna Wójcik – pracownik Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Suwałkach
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2) Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3) Interpelacje i zapytania radnych.

4) Sprawozdanie z realizacji uchwal Rady Gminy Szypliszki w II półroczu 2016 roku.

5) Sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok

6) Przedstawienie sprawozdania ze średnich wynagrodzeń nauczycieli z terenu Gminy Szypliszki.

7) Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

8) Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

9)  Przedstawienie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2018 roku.

10)  Przedstawienie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
11) Odpowiedzi na interpretacje i zapytania radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13)     Zamknięcie obrad. 

Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Kierownika GOPS w Szypliszkach Panią Małgorzatę Bagińską, Pana Wiesława Anielaka Kierownika Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Suwałkach, Panią Hannę Wójcik pracownika Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Suwałkach, pracowników Urzędu Gminy Szypliszki, radnych oraz sołtysów.

Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji wszyscy radni są obecni, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji. Przewodniczący Rady poinformował, że do porządku obrad dodano dwa punkty, punkt 11-dotyczący przedstawienia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025 oraz punkt 12- dotyczący przedstawienia projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie nowy porządek obrad.

Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, został przyjęty następujący porządek obrad:

1). Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2). Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3). Interpelacje i zapytania radnych.

4). Sprawozdanie z realizacji uchwal Rady Gminy Szypliszki w II półroczu 2016 roku.

5). Sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok

6). Przedstawienie sprawozdania ze średnich wynagrodzeń nauczycieli z terenu Gminy Szypliszki.

7). Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach.

8). Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

9) Przedstawienie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2018 roku.

10).Przedstawienie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
11). Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025.
12) Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji.
13) Odpowiedzi na interpretacje i zapytania radnych.

14) Wolne wnioski i informacje.

15)     Zamknięcie obrad. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XX Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych wobec tego protokół z XX Sesji został przyjęty.

Ad. 3.


Nie zgłoszono.

Ad. 4.


Pan Stanisław Gibowicz  Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwal Rady Gminy Szypliszki w II półroczu 2016 roku.  Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 61 uchwał na XX Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w II półroczu 2016 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 29 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. 

Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

W II półroczu  2016 roku na sesjach były podejmowane uchwały dotyczące:

-  budżetu gminy,

-  zagospospodarowania przestrzennego i obrotu nieruchomościami,

- pomocy społecznej,

- szkolnictwa,

- współpracy z innymi samorządami,

- skarg. 
Sprawozdanie w załączeniu. 

Ad 5.


Pan Stanisław Gibowicz przewodniczący Rady Gminy na wniosek przewodniczących komisji został upoważniony do przedstawienia sprawozdań z działalności komisji za 2016 rok.

Komisje opracowały plan pracy na rok 2016, uchwałą Rady Gminy Nr XXII/71/2015 z dnia 22 grudnia 2015 roku. Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy. Plan pracy uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb.
Komisja Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki w 2016 roku odbyła 10 posiedzeń
Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki w 2016 roku odbyła 8 posiedzeń
Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki w 2016 roku odbyła 9 posiedzeń.

 Sprawozdania komisji w załączeniu.
             Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki udzielił głosu dla Pana Wiesława Anielaka  Kierownika Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Suwałkach.
 Pan Kierownik PODR przywitał wszystkich zebranych na sesji i podziękował za zaproszenie. Zebranych poinformował o zagrożeniach jakie niesie za sobą wirus HPAI. 
Głównym źródłem zagrożenia dla zdrowia ludzi i zwierząt (drobiu) są dzikie ptaki, będące bezobjawowymi nosicielami wirusa grypy ptaków. Objawy kliniczne grypy ptaków u drobiu są mało charakterystyczne i zróżnicowane w zależności od zjadliwości szczepu wirusa wywołującego chorobę, gatunku i wieku ptaków, zakażeń towarzyszących oraz warunków środowiskowych. Główne objawy kliniczne wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI) u drobiu to depresja, gwałtowny spadek/utrata produkcji jaj, miękkie skorupy jaj, objawy nerwowe, zasinienie i obrzęk grzebienia i dzwonków, silne łzawienie, obrzęk zatok podoczodołowych, kichanie, duszność, biegunka. Padnięcia ptaków mogą być nagłe, bez widocznych objawów. Śmiertelność może dochodzić do 100%. Przy zakażeniu wirusem grypy o niskiej zjadliwości mogą wystąpić objawy ze strony układu oddechowego (z reguły łagodne), depresja, biegunka, zmniejszona produkcja jaj u niosek. Zakażone ptaki wydalają duże ilości wirusa z kałem, w wydzielinie z oczu i dróg oddechowych. Najbardziej prawdopodobnym źródłem zakażenia drobiu domowego jest bezpośredni lub pośredni kontakt z wędrującymi ptakami dzikimi, zwykle ptactwem wodnym. Rozprzestrzenienie wirusa może następować również poprzez zanieczyszczoną paszę, wodę, nawóz, sprzęt i środki transportu. Bardzo ważną rolę w rozprzestrzenianiu wirusa grypy odgrywa człowiek, który poprzez zanieczyszczone ubranie, obuwie, sprzęt i produkty (jaja) może przyczynić się do rozprzestrzeniania choroby. Rozprzestrzenianie z wiatrem zainfekowanych cząstek i kropelek nie ma większego znaczenia. Wirus grypy ptaków może zachowywać aktywność w środowisku kurnika przez 5 tygodni, zatem istotne jest przy podejrzeniu lub stwierdzeniu choroby, zabezpieczenie pomieszczeń, sprzętu, nawozu oraz dokładne ich oczyszczenie i odkażenie. Wirusy grypy są wrażliwe na powszechnie stosowane środki dezynfekcyjne oraz detergenty. Niszczy go również obróbka termiczna (smażenie, gotowanie). 
Główny Lekarz Weterynarii, biorąc pod uwagę konieczność kontynuowania działań zapobiegawczych, mających na celu ochronę zdrowia ludzi i zwierząt, związaną z zagrożeniem wysoce zjadliwą grypą ptaków oraz ograniczenie bardzo dużych strat ekonomicznych spowodowanych ewentualnym wybuchem choroby, przedstawia zalecenia umożliwiające skuteczne zabezpieczenie gospodarstw oraz zmniejszenie ryzyka szerzenia się choroby. Zalecenia dla drobnotowarowych hodowców drobiu - chów przyzagrodowy Zaleca się: 
• karmienie i pojenie drobiu w pomieszczeniach zamkniętych, do których nie mają dostępu ptaki dzikie;
 • przetrzymywanie drobiu w zamknięciu lub na ogrodzonej przestrzeni, pod warunkiem uniemożliwienia kontaktów z dzikim ptactwem (zastosowanie siatek ochronnych, zadaszenia); • odizolowanie od innego drobiu, kaczek i gęsi;
 • przechowywanie paszy, w tym zielonki, w pomieszczeniach zamkniętych lub pod szczelnym przykryciem, uniemożliwiającym kontakt z dzikim ptactwem;
 • unikanie pojenia ptaków i czyszczenia kurników wodą pochodzącą spoza gospodarstwa (głównie ze zbiorników wodnych i rzek);
 • zgłaszanie lekarzowi weterynarii, wójtowi, burmistrzowi, i innym organom władzy lokalnej zaobserwowanego spadku nieśności lub nagłych, zwiększonych padnięć drobiu;
 • ograniczenie przemieszczania się osób postronnych oraz zwierząt pomiędzy obiektami, w których przechowywana jest karma dla zwierząt a obiektami, w których bytuje drób; 
• po każdym kontakcie z drobiem lub ptakami dzikimi umycie rąk wodą z mydłem; 
• wydzielenie odzieży używanej przy czynnościach związanych z obsługą drobiu; 
• osobom utrzymującym drób w chowie przyzagrodowym, aby nie były zatrudniane w przemysłowych fermach drobiu;
Pan Wiesław Anielak Kierownik PODR w Suwałkach podziękował wszystkim zebranym za uwagę
Ad 6. 

            Pan Roman Rynkowski – Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń nauczycieli z terenu Gminy Szypliszki za 2016 rok. 

              W roku ubiegłym tak został ustalony plan pracy nauczycieli w szkołach, że jednorazowy dodatek wyrównawczy dla nauczycieli zostanie wypłacony tylko dla jednej grupy, a mianowicie nauczycielom stażystom zostanie wypłacone wyrównanie w wysokości 426,73 zł brutto.  
Ad 7.
  Pani Małgorzata Bagińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach. W statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach stanowiącym załącznik do uchwały Nr V/25/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 27 marca 2015r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach ( Dz. Urz. Woj. Podlaskiego z 2015r., poz. 984) w § 9 dodaje się pkt 10 w brzmieniu:

    „10) ustawy z dnia 4 listopada 2016r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” ( Dz. U. z 2016r., poz. 1860  )”.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/1342017 w sprawie  zmiany statutu Gminnego Ośrodka Opieki Społecznej w Szypliszkach.
Ad. 8.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych  poprzez zmniejszenie planu dochodów budżetowych o kwotę    582 660 zł.

 Dokonuje się zmian w planie  wydatków budżetowych:

- Zmniejszyć plan wydatków budżetowych  o kwotę        701 439  zł

- Zwiększyć  plan wydatków budżetowych  o kwotę      1 618 779 zł

 Budżet po dokonanych zmianach  wynosi:

             1) Plan dochodów ogółem   26 491 807  zł     z tego:

                 - dochody bieżące            17 619 324  zł

                 - dochody majątkowe        8 872 483  zł

             2) Plan wydatków ogółem    27 229 827 zł     z tego:

                - na wydatki bieżące          15 130 814 zł

                - na wydatki majątkowe     12 099 013  zł

Deficyt budżetu w wysokości 738 020 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z

zaciąganych kredytów w kwocie  738 020 zł.

      Ustala się spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek  

            w kwocie  761 980 zł.

 Limity zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych na :

1) sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu -  w kwocie     2 500 000 zł,

    W tym:

- na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących

 z budżetu Unii  Europejskiej                            -  w kwocie     1 500 000 zł,  

2) sfinansowanie planowanego deficytu                  – w kwocie       738 020  zł

3) spłatę zaciągniętych kredytów i pożyczek          - w kwocie         761 980 zł

    Ustala się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2017 roku oraz wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności.

Łączna kwotę przychodów budżetu w wysokości  1 500 000 zł  oraz łączną kwotę rozchodów budżetu w wysokości 761 980  zł.

 Pan Sławomir Jaśkiewicz – Radny Gminy Szypliszki zadał pytanie dotyczące celowości dokonywania zmian w budżecie gminy.
Pani Małgorzata Barszczewska  Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wszystkie zmiany w budżecie podyktowane są różnymi czynnikami. Obecnie w wyniku zmiany ustawy Prawo oświatowe zmieniła się wysokość uzyskanej subwencji oświatowej i to pociąga za sobą konieczność naniesienia zmian.

Pani Skarbnik nadmieniła także, że uchwały budżetowe są wysyłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która to stoi na straży ich zasadności i zgodności z obowiązującym prawem.

Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze obecna zmiana w budżecie gminy dotyczy także zwiększenia funduszy na remont. Planowany jest remont pomieszczenia gospodarczego w Becejłach, gdyż jest on wykorzystywany nie tylko podczas festynów gminnych ale także służy jako zaplecze gospodarcze przy wielu innych imprezach.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 1 Radny

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/135/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok w załączeniu.

Ad. 9.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2018 roku.

Nie wyraża się zgody na wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2018 rok. Radni po uzyskaniu informacji dotyczących procedur jakie musza być zachowane po ewentualnym wyodrębnieniu funduszu sołeckiego doszli do wniosku, ze są za przyjęciem uchwały.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/136/2017 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2018 roku w załączeniu.

Ad.  10.

   
Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Pan sekretarz poinformował, ze zmiana prawa oświatowego nakłada na jednostki samorządu dostosowania placówek oświatowych do obowiązującego prawa. W związku z tym uchwala  się plan sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szypliszki, a także granice obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szypliszki, a także inne organy, na okres od 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.. Uchwala  się plan sieci prowadzonych przez Gminę Szypliszki publicznych gimnazjów i klas dotychczasowych publicznych gimnazjów prowadzonych w szkołach podstawowych, oraz granice obwodów dotychczasowych publicznych gimnazjów i klas dotychczasowych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Szypliszki na okres od 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. Uchwala  się również projekt planu sieci publicznych ośmioletnich szkół podstawowych prowadzonych przez gminę, a także granice obwodów publicznych ośmioletnich szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szypliszki, a także inne organy, od dnia 1 września 2019 roku.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI137/2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w załączeniu.

Ad. 11.



Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025
 W uchwale  Nr XX/130/2016 Rady Gminy Szypliszki z dnia 13 grudnia 2016 roku  w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025 wprowadza się następujące zmiany:

Załącznik Nr 1 Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki na lata 2017 - 2025 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2017- 2025,  otrzymuje brzmienie określone w załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały.

Objaśnienia przyjętych wartości, stanowi Załącznik Nr 2 do Uchwały.

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/138/2017 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025 w załączeniu.

Ad. 12. 


Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji. Poinformował, ze wykonanie takiego programu rewitalizacji jest niezbędne do późniejszego aplikowania wniosków na dofinansowanie różnych inwestycji prowadzonych przez  gminę. Rewitalizacja objęłaby 4 miejscowości z terenu gminy : Szypliszki, Słobódka, Kaletnik i Becejły. Koszt wykonania gminnego programu rewitalizacji to 15 tys. zł. 

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/139/2017 w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji w załączeniu.

Ad.14.

Nie wniesiono

Ad.14.

   Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczacy Rady Gminy Szypliszki udzielił głosu Pani Renacie Dubielewskiej, która wyraziła chęć podzielenia się swoimi spostrzeżeniami. 

Pani Renata Dubielewska rodzic dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Becejłach poinformowała, że  Wójt Gminy, Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki, a także część radnych chcą w błyskawicznym tempie zamknąć szkołę w Becejłach. Przypomniała zabranym jak kształtowały się losy Szkoły Podstawowej w Becejłach. W 2011 roku szkoła  ta była przekazana do prowadzenia przez Społeczno-Oświatowe Stowarzyszenie  Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „Edukator” w Łomży. Ze względu na zawyżanie kosztów przez to stowarzyszenie, w roku 2015 szkołę poprowadziła Fundacja Wspierania i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”. Po roku okazało się,, że trzeba szkołę zamknąć. Pani Renata Dubielewska stwierdziła, ze odrzucono wszelkie propozycje wysuwane przez rodziców aby ratować szkołę.  Poprosiła obecnych o propozycje w jaki sposób można tę szkołę utrzymać.
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, że przekazanie Szkoły Podstawowej w Becejłach do prowadzenia przez Społeczno-Oświatowe Stowarzyszenie Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „Edukator” w Łomży, a następnie do Fundacji Wspierania i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” było próbą ratowania tej placówki. Władze gminy dołożyły wszelkich starań aby ta szkoła funkcjonowała. Gmina ponosiła koszty remontu i modernizacji obiektu, obniżono też koszty utrzymania szkoły. Wszelkie ta działania miały na celu ratowanie szkoły. W roku obecnym w związku ze zmianą ustawy Prawo oświatowe wystąpiła konieczność zmiany organizacji w funkcjonowaniu szkół podstawowych i gimnazjów, w konsekwencji pojawił się obowiązek utrzymania ośmioklasowych szkół podstawowych. Po dokonaniu analizy Zarząd Fundacji Wspierania i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” poinformował, że dalsze prowadzenie przez niego tej szkoły jest nierentowne, gdyż  tak mała liczba dzieci tj. 29 uczniów w klasach 0 – VIII nie jest wystarczająca aby kwota uzyskanej subwencji pokryła koszty utrzymania szkoły i zatrudnienia nauczycieli. W Szkole Podstawowej w Becejłach na 29 dzieci przypada bowiem 9 osób obsługi. 
Pani Celina Leszczyńska sołtys wsi Węgielnia zaapelowała, ze nie można tak pochopnie podejmować decyzji, zaproponowała powrót do Społeczno-Oświatowego Stowarzyszenia  Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „Edukator” w Łomży, nadmieniła także, ze należy przeczekać licząc na przyrost naturalny w obwodzie szkoły w Becejłach.  Stwierdziła także, że aby utrzymać tę szkołę można rozważyć temat  wyodrębnienia funduszu sołeckiego i uzyskane przez to pieniądze przekazywać do utrzymania szkoły, innym pomysłem jest także przekazywanie przez sołtysów kwot uzyskanych za pobór podatku od nieruchomości.

Pani Renata Dubielewska zaproponowała aby w budynku Szkoły Podstawowej w Becejłach pozostawić oddziały 0-III.
Mieszkaniec Gminy Szypliszki stwierdził, ze po zlikwidowaniu szkoły pojawi się problem dowozu dzieci najmłodszych do Słobódki, gdyż może to być dodatkowe utrudnienie i obciążenia dla rodziców.

Pan Jan Burzyński sołtys wsi Fornetka odnosząc się do zaistniałej dyskusji dotyczącej likwidacji szkoły przypomniał zebranym o losach Szkoły Podstawowej w Fornetce,  gdyż przez 10 lat to właśnie 

Wójt Gminy mając za sobą wsparcie Rady Gminy walczył o utrzymanie tej szkoły. Jednak  zbyt mała ilość uczniów tej szkoły spowodowała, ze została ona  zlikwidowana. Taka sama sytuacja ma tez teraz miejsce i tematu likwidacji by nie było gdyby ilość dzieci była większa, a tak zwyczajnie nie ma tam kogo uczyć. 
Pani Monika Leszczyńska zapytała o terminowość umowy podpisanej z Ośrodkiem Zdrowia w Szypliszkach. Pan wójt poinformował, ze umowa jest podpisana na dłuższy okres czasu z możliwością jej przedłużenia.

Ad.15.


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XXI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 
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