Protokół Nr XXI/2017

Z XXII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 28 marca 2017 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Dorota Aniśko. Na stan 15 radnych na sesji byli wszyscy obecni, i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

·  Pan Cezary Cieślukowski- Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Zdrowia, Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego, Prezes Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Suwalsko- Augustowskie”
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych.

6. Remonty szkół na terenie gminy.

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach    i oceny zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok.

9. Przedstawienie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 rok.
10. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.
11. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
12. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Szypliszki w 2017 roku.

13. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.
14. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia kryteriów rekrutacji  do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form wychowania przedszkolnego oraz do pierwszych  klas publicznych szkół podstawowych na terenie gminy Szypliszki. 
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad. 

Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Kierownika GOPS w Szypliszkach Panią Małgorzatę Bagińską Pana Cezarego Cieślukowskiego- Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Zdrowia, Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego, Prezes LGR  pracowników Urzędu Gminy Szypliszki, radnych oraz sołtysów.

Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji wszyscy radni są obecni, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji. Zapytał się czy radni wnoszą uwagi lub wnioski do porządku obrad. Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 2 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych wobec tego protokół z XXII Sesji został przyjęty.

  Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki udzielił głosu dla Pana Cezarego Cieślukowskiego- Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Zdrowia, Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego, Prezes LGR.
Pan Cezary Cieślukowski powitał wszystkich zebranych, poinformował, że Europejski Fundusz Morski i Rybacki (EFMR) na lata 2014-2020 jest kontynuacją Europejskiego Funduszu Rybackiego, który był wdrażany w latach 2007-2013. W ramach środków EFMR Polska przygotowała Program Operacyjny ,,Rybactwo i Morze” 2014-2020 (PO RYBY). Program Operacyjny „Rybactwo i Morze” zakłada realizację sześciu priorytetów:
I. Promowanie zrównoważonego, innowacyjnego i konkurencyjnego rybołówstwa;
II. Wspieranie zrównoważonej, innowacyjnej i konkurencyjnej akwakultury;
III. Wspieranie wdrażania Wspólnej Polityki Rybołówstwa;
IV. Zatrudnienie i spójność terytorialna na obszarach rybackich;
V. Wspieranie wprowadzania do obrotu i przetwarzania;
VI. Zintegrowana Polityka Morska oraz Pomoc techniczna.

Instytucją Pośredniczącą dla Priorytetu 4 Zwiększenie zatrudnienia i spójności terytorialnej ww. programu są Samorządy Województw.  Celem ogólnym priorytetu IV jest rozwój obszarów rybackich i obszarów akwakultury poprzez tworzenie miejsc pracy i rozwijanie alternatywnych źródeł dochodów dla rybaków oraz innych gałęzi gospodarki związanych z rybactwem.

Bardzo ważne w tym obszarze będą działania aktywizujące rynek pracy. Wśród nich znajdzie się dywersyfikacja zatrudnienia osób mających pracę związaną z sektorem rybactwa. Odbędzie się ona w drodze tworzenia dodatkowych miejsc pracy poza tym sektorem, nie związanych z podstawową działalnością rybacką oraz poprzez zachęcanie młodych ludzi do przedsiębiorczości i zakładania działalności gospodarczej. Aby to było możliwe zostaną uruchomione działania pobudzające przedsiębiorczość młodych osób, które wpływają na zwiększenie ich udziału w rynku pracy, co pomoże zmniejszyć migrację z tych obszarów osób młodych i wysoko wykwalifikowanych.

Aby pobudzić rynek do większego zapotrzebowania na produkty i usługi wytwarzane przez nowozatrudnionych pracowników uruchomione zostaną działania w zakresie promowania i ułatwiania przedsiębiorczości lokalnych społeczności rybackich m.in. poprzez tworzenie lub rozwijanie łańcucha dostaw produktów w sektorze rybołówstwa i akwakultury. Działania promocyjne obejmą swym zakresem również popularyzację lokalnych produktów rybnych, a także walorów pozaprodukcyjnych obszarów rybackich i akwakultury.

Szczególny nacisk zostanie położony na wspieranie tych przedsięwzięć, które związane są z zachowaniem dobrego stanu środowiska naturalnego na obszarach rybackich i akwakultury a także wspieraniu oddolnych inicjatyw RLGD i lokalnych partnerstw publiczno-prywatnych na rzecz rozwoju obszarów rybackich i akwakultury.
Pan Cezary Cieślukowski podziękował wszystkim zebranym za uwagę i zachęcił do korzystania z projektów.
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy podziękował Panu Cezaremu Cieślukowskiemu za przybliżenie nam tematu projektów realizowanych przez Lokalną Grupę Rybacką „pojezierze Suwalsko – Augustowskie” oraz poinformował zebranych, ze niejednokrotnie korzystaliśmy z tych projektów.

Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki również skierował do zaproszonego gościa słowa wdzięczności za okazaną dotychczasową pomoc .
Ad. 3.


Nie zgłoszono.

Ad. 4.


Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki  przedstawił sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie w załączeniu. 

Ad 5.


Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, że w związku z utrzymaniem dróg w okresie zimowym gmina poniosła koszty około 20 tys. zł. Były to prace związane z odśnieżaniem i posypywaniem dróg. 
Ad 6. 


     Pan  Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, ze w 2016 roku gmina poniosła koszty związane z remontem szkół. Były to naprawy bieżące, które wyniosły w Zespole Szkół w Kaletniku  - 10 tys. zł, był to remont korytarza i wymiana drzwi. Z kolei w Zespole Szkół w Słobódce  na remont klatek schodowych i harcówki wydano koło 20 tys. zł. 

Ad 7.
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, że po ubiegłorocznej zimie stan dróg na terenie naszej gminy jest fatalny. Już rozpoczęły się prace przy równaniu dróg zostały rozpoczęte.
Wójt Gminy nadmienił również, że za czyni starania aby wyremontowany został kolejny odcinek drogi wojewódzkiej w miejscowości Zaboryszki.

    Uczniowie Zespołu Szkół w Słobódce po raz kolejny odnieśli sukces, zajmując II miejsce w Olimpiadzie Kreatywności i tym samym zakwalifikowali się do kolejnego etapu olimpiady, który odbędzie się w Pekinie w Chinach.
   W Zespole Szkół w Słobódce będzie realizowany kolejny projekt dla dzieci i młodzieży. Odbedą się dodatkowe zajęcia edukacyjne. Projekt zakłada, że w ciągu 2 lat dzieci młodzież będzie uczestniczyła w 1761 dodatkowych godzinach lekcyjnych. Powstanie tez nowa pracownia komputerowa, której koszt wyniesie 91 tys. zł. 
Ad. 8.

Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach   i ocena zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok.

         Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach jest jednostką organizacyjną,  powołaną do realizacji zadań pomocy społecznej należących do właściwości gminy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 roku o  pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930 z późn. zm.)

      Prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, które nie mają źródła utrzymania lub dochód w rodzinie jest niższy od 514,00zł na osobę w rodzinie ( w przypadku osoby samotnej – 634,00zł.) przy jednoczesnym wystąpieniu  co najmniej jednej  z okoliczności określonych w ustawie o pomocy społecznej.

       Świadczenia pomocy społecznej  przyznawane są  w formie decyzji administracyjnych. Przyznanie świadczenia poprzedzone jest przeprowadzeniem rodzinnego wywiadu środowiskowego. Przy ustalaniu dochodu  klienta brany jest pod uwagę dochód netto danej osoby lub rodziny z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku o przyznanie świadczenia.

Ogółem w 2016 roku bez względu na rodzaj świadczeń, formę, liczbę oraz źródło finansowania  z pomocy  skorzystało 171 rodzin o łącznej liczbie osób w rodzinie – 590.
Sprawozdanie  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach   i ocena zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok  znajduje się w załączeniu protokołu.
Ad. 9.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 rok.
             Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 rok w załączeniu 
Ad. 10.


     Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok w załączeniu.
Ad.  11.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r

- Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  poprzez zwiększyenie planu dochodów budżetowych o kwotę    458 950  zł
-. Dokonuje się zmian w planie  wydatków budżetowych poprzez zwiększenie  planu wydatków budżetowych  o kwotę     458 950  zł
. Budżet po dokonanych zmianach  wynosi:

             1) Plan dochodów ogółem    26 950 757  zł     z tego:

                 - dochody bieżące             18 078 274  zł

                 - dochody majątkowe         8 872 483  zł

             2) Plan wydatków ogółem     27 688 777 zł     z tego:

                - na wydatki bieżące           15 589 764 zł

                - na wydatki majątkowe     12 099 013  zł

Deficyt budżetu w wysokości 738 020 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z  zaciąganych kredytów w kwocie  738 020 zł

 Ustala się spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek  w kwocie 761 980 zł.

.Ustala się dochody w kwocie 110 000 zł, z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie 154 348 zł, na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.                    Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXII/140/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r  w załączeniu.

 Ad.  11.

  
           Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy  przedstawił projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Szypliszki w 2017 roku.

Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki określa zasady opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zasady zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki i obejmuje: 

-  zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 

- opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie; 

- odławianie bezdomnych zwierząt; 

-  obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;

-  poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

-  usypianie ślepych miotów; 

- wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 

- zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. 
Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki zadał pytanie dotyczące dokarmiania bezpańskich kotów na terenie naszej gminy.
Do tej kwestii odniósł się Pan Stanisław Ganowicz Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki informując, ze ten problem dotyczy miast, gdyż na wsiach koty bytują przy gospodarstwach rolnych i tam też są karmione.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

            Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXII/141/2017 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Szypliszki w 2017 roku.

w załączeniu.

Ad. 12.



Pan Roman Rynkowski projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/1142/2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r

 w załączeniu.

Ad. 13

Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy sprawie uchwalenia kryteriów rekrutacji  do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form wychowania przedszkolnego oraz do pierwszych  klas publicznych szkół podstawowych na terenie gminy Szypliszki. 

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXI/143/2017 w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji w załączeniu.

Ad.14.

Nie wniesiono

Ad.16

   Pani Grażyna Kajecka Sołtys wsi  Romaniuki podziękowała za równanie drogi, nadmieniła jednak, że znów istnieje potrzeba naprawy drogi.
Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy poinformował , że Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Suwałkach w tym roku również oferuje swoja pomoc przy wypełnianiu wniosków o płatności bezpośrednie, rolno środowiskowe, rolno środowiskowo-klimatyczne oraz ekologiczne. Zapisy o raz wszelkie informacje na ten temat można uzyskać w pokoju nr.3  Urzędu Gminy Szypliszki. 
Pan Henryk Murawski – Sołtys wsi Majdan podziękował za dotację jaką przekazał Urząd Gminy na Spółkę Wodną w Szypliszkach. Uzyskana kwota zostanie przeznaczona na udrażnianie i czyszczenie rowów melioracyjnych na terenie naszej gminy.
Pan Murawski zasygnalizował tez temat psów, które biegaja bezpańsko po naszej gminie stwarzając zagrożenie dla ludzi. Poprosił aby wysłać stosowne informacje do sołtysów aby ci zwrócili uwagę mieszkańcom by pilnowali swoich czworonogów. 

Sołtys wsi Majdan poprosił też o wyrównanie drogi we wsi.
Ad.17
Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych Wójt Gminy Szypliszki i Przewodniczacy Rady Gminy        Szypliszki złożyli wszystkim życzenia. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XXII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 
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              Stanisław Gibowicz
Protokołowała

   D. Aniśko

