P R O T O K Ó Ł NR 3.2017

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 9 maja 2017 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.30, a zakończyło się o godzinie 10.15 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

4. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

5. Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi. 
4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Leszek Antoni Aneszko, którzy powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.


Nie zgłoszono

Ad. 3.      


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że Komisja Rewizyjna zebrała się po to aby raz jeszcze przeanalizować wykonanie budżetu gminy Szypliszki za rok 2016 łącznie ze sprawozdaniem finansowym za rok ubiegły. Budżet gminy Szypliszki na rok 2016 zatwierdzony został uchwałą Rady Gminy Szypliszki w dniu 22 grudnia 2015 roku. Plan dochodów stanowił kwotę 16 590 059 zł, natomiast wydatki stanowiły kwotę  15 822 379 zł. Nadwyżka czyli różnica między dochodami a wydatkami została zaplanowana na potrzeby spłaty kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach ubiegłych. Na dzień 31 grudnia 2016 roku budżet przedstawiał się następująco: plan dochodów ogółem 21 750 070 zł i wydatków 20 982 390 zł. Plan dochodów zrealizowano w 81% i jest to kwota 17 663 823 zł. Najważniejsze wydatki poniesione ze środków pochodzących z dotacji w roku 2016 to: zwrot podatku akcyzowego w kwocie 647 531,58 zł, utrzymanie bieżące dróg publicznych 769 633,53 zł, utrzymanie jednostek OSP wydatkowano kwotę 152 403,34 zł, kwotę 3 000 zł przekazano dla straży granicznej. Wydatki bieżące dotyczące szkół funkcjonujących na terenie gminy wydatkowano 4 600 638,91 zł- tutaj m.in. zwiera się kwota 763 840 zł jaką gmina przekazała na funkcjonowanie szkół w Becejłach i Jasionowie dla Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja Razem”. Źródła finansowania wydatków na oświatę stanowiły subwencja oświatowa 3 635 313 zł, dotacje 33 712,74 zł i dochody własne gminy 931 613,17 zł. Wydatki na pomoc społeczną stanowiły kwotę 5 383 182,34 zł. W kwocie tej zwarte były działania związane z pomocą społeczną i źródła ich finansowania to dotacje 4 475 771,90 zł oraz środki własne 907 410,44 zł. Stan zaległości podatkowych na rzecz gminy stanowił kwotę 64 885,79 zł. W roku 2016 spłacono raty pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie ogólnej 756 280 zł. Na wniosek gminy złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku część pożyczki w kwocie 28 500 zł została umorzona. Skarbnika Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że stan zadłużenia na koniec 2016 roku wynosi 3 974 520 zł. 

Następnie Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie finansowe za 2016 rok stwierdzając, że stan środków pieniężnych na rachunku budżetu na koniec roku wynosił 297 184,10 zł, zobowiązania długoterminowe 3 974 520 zł, niewykorzystane dotacje w roku 2016 które należało zwrócić do budżetu państwa 110 008,45 zł.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poprosił, żeby Skarbnik Gminy wskazała jakie dotacje trzeba było zwrócić. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska odpowiedziała, że były to dotacje dotyczące zadań pomocy społecznej, które nie zostały wykorzystane w 2016 roku. Skarbnik Gminy stwierdziła, że na początku roku planowane są potrzeby w zakresie pomocy społecznej, a później w trakcie roku jest to weryfikowane i czasami zdarza się, że jest mniejsza liczba świadczeń w ciągu roku, czy ktoś stracił możliwość ubiegania się o świadczenia z pomocy społecznej.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż dotacje są przekazywane na dany cel i jeśli gminie zabraknie środków finansowych na inne działania to tej dotacji nie można przekierować na inne zadania. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że niewykorzystane dotacje należy zwrócić do końca stycznia następnego roku i tak też to zostało rozliczone. Zobowiązania krótkoterminowe czyli z tytułu robót, usług, ZUS-ów czy podatku dochodowego stanowiły kwotę 1 309 624,15 zł z tego urząd gminy 965 484,49 zł, Zespół Szkół w Kaletniku 150 875,30 zł, Zespół Szkół w Słobódce 164 705,99 zł, GOPS 28 479,62 zł, biblioteka w Słobódce 78 072 zł,  Świetlica Gminna w Szypliszkach 0,03 zł. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że zgodnie z karta nauczyciela w 2016 roku wypłacono dodatki uzupełniające czyli wyrównania nauczycielom za rok 2015 w wysokości 42 000 zł.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał czy była przekazana gminie dotacja na wyrównania nauczycielom.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska odpowiedziała, że wyrównania nauczycielom wypłacone były ze środków własnych gminy.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że co roku zwiększają się wydatki na oświatę.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że w 2016 roku został zakupiony autokar do dowożenia dzieci do szkół ze środków własnych. Skarbnika Gminy stwierdziła, że jest rezerwa subwencji oświatowej ale ona jest przeznaczona tylko na niektóre zadania i nie może gmina szukać tutaj wspomagania jeśli chodzi o zakupy inwestycyjne. Gmina Szypliszki do wydatków na szkoły dołożyła ponad 900 000 zł plus prawie 400 000 zł na zakup autokaru.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał w jakim procencie został zrealizowany budżet za 2016 rok.


Skarbnik Gminy odpowiedziała, że budżet gminy za 2016 rok zrealizowany był w 81,21%.


Wójt pan Mariusz Grygieńć poprosił o wyjaśnienie dlaczego tylko w takim procencie został budżet zrealizowany.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska odpowiedziała, że wynika to między innymi z tego że planujemy na przykład iż otrzymamy 400 000 zł dotacji i tyle dostajemy ale wykorzystujemy tylko 300 000 zł, a 100 000 zwracamy. Gmina nie może wykazać 100 000 zł jako zrealizowanego dochodu gdyż kwota ta nie została wykorzystana. Planowaliśmy w 2016 roku zadanie pod tytułem ,,Przebudowa Zespołu Szkół w Kaletniku”, a skoro planowaliśmy po stronie wydatków i zadanie miało być finansowane ze środków unijnych to i po stronie dochodów planowaliśmy przychód w postaci dofinansowania. Na tą inwestycje nie dostaliśmy dofinansowania wobec czego realizacja dochodów była niższa.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że procent wykonania budżetu jest to stopień zrealizowania planów gminy.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że jeśli chodzi o opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie wykonania budżetu gminy za rok 2016- RIO wskazuje, że pożyczyliśmy jakby część subwencji oświatowej, którą w grudniu przekazuje minister na rok 2017. Wynikało to z tego, że są duże wydatki na oświatę, zakup busa więc żeby budżet mógł być spięty pożyczyliśmy trochę środków finansowych. Sytuacja ta nie skutkuje żadnymi karami czy dyscypliną.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz zapytał jakie jest zadłużenie gminy  na dzień dzisiejszy.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska odpowiedziała, że zadłużenie wynosi 3 974 520 zł. Spłaty kredytów i pożyczek rozłożone są na raty do roku 2025.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2016, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu i postanawia pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonanie budżetu w ciągu roku. Odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń. W ocenie komisji plan dochodów i wydatków został wykonany prawidłowo. Gmina dążyła do ograniczenia wydatków bieżących we wszystkich obszarach. Komisja rewizyjna stwierdza, że Wójt Gminy realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym za rok 2016 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2016 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki. 

Ad. 4.


Radny Pan Tomasz Dorochowicz zapytał czy wieża telefonii komórkowej powstanie
 w Kaletniku, czy nie było odwołań.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że nie słyszał żeby jakieś odwołanie wpłynęło.


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski stwierdził, że firma, która będzie budować wieżę komórkową otrzymała już pozwolenie na budowę. 


Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał się czy słup stojący przy drodze powiatowej Klonorejść- Głęboki Rów będzie usunięty. 


Radny Tomasz Dorochowicz poinformował, iż PGE chce żeby gmina na własny koszt go usunęła i stwierdził, że dalej trzeba pisać pisma w tej sprawie.


Radny Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że Starostwo Powiatowe w Suwałkach miało podsypać dziury na drodze Głęboki Rów- Klonorejść i nie zrobiło tego.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż przyszła odpowiedź z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku na zapytanie gminy odnośnie czy gmina może finansować najem obiektu, który zostanie przekazany policji. Art. 13 zezwala na uczestnictwo jednostek samorządu terytorialnego w pokrywaniu wydatków inwestycyjnych, modernizacyjnych lub remontowych oraz kosztów utrzymania i funkcjonowania jednostek organizacyjnych policji, a także zakupu dla niej niezbędnych towarów i usług. Wójt pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że podsumowując pismo gmina może przekazać środki finansowe na konto policji, gdyż istnieje taka możliwość prawna, ale gmina nie może wynająć i opłacać bezpośrednio lokalu, a następnie przekazać go policji. Gmina może jedynie na ten cel przekazać pieniądze dla policji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że gmina bezpośrednio nie może wynająć lokalu i przekazać go policji, a jedynie może na wynajem przekazać środki finansowe.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że w ustawie mówi się o policji, że jest to zadanie finansowane ze środków budżetu państwa.  


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał w którym roku został zamknięty Posterunek Policji w Szypliszkach.


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski odpowiedział, że Posterunek Policji w Szypliszkach został zamknięty w 2013 roku.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż należy odpisać policji, że gmina nie może wynająć lokalu i przekazać go policji oraz należy przekazać ksero opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że komendant policji prosił o kwotę 1100 zł na zakup kamizelek odblaskowych i czy zapytał się czy radni gminy przychyla się do tej prośby.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przekazanie środków finansowych na zakup kamizelek dla policji.

Ad. 5.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










       Leszek Antoni Aneszko
Protokołowała: E. Dębowska





