PROTOKÓŁ NR 4
Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 29 maja 2017 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.35. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
3. Pan Roman Rynkowski– Sekretarz Gminy
4. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
6. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
7. Agnieszka Ogórkis- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce

Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Ocena stanu technicznego dróg na terenie gminy i określenie zakresu ich remontu.
4. Omówienie przebiegu dowozu dzieci do szkół.

5. Określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy.
6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Sprawozdanie z działalności biblioteki za 2016 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów w miejscowości Andrzejewo.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki na lata 2017- 2020”.
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.
Ad.1.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dokonał otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, który powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek  dzienny obrad sesji zmienił się o następujący punkt: Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki na lata 2017- 2020”.
Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. 

Ocenę stanu technicznego dróg przedstawił Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdzając, że stan dróg jest coraz lepszy. Obecnie po remoncie jest równiarka, której naprawa trwała dwa tygodnie. 

Radny Pan Paweł Kurzynowski poprosił o równiarkę na drogi w Adamowiźnie i Dekszniach.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż przez remont równiarki nie wszystkie drogi zostały zrobione, a remontów dróg jest bardzo dużo. W chwili obecnej jest przetarg na wykonanie nakładki asfaltowej w Dębniaku. 

Radny Pan Józef Januszko wyraził zadowolenie w związku z planowaną inwestycją i zapytał czy na całej drodze będzie wykonana nakładka.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że nie cała droga będzie remontowana tylko 1150m.


Radny Pan Henryk Zajączkowski stwierdził, że w Dębniaku by mogli poczekać na remont ponieważ w Dębowie wcale asfaltu nie ma.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w Dębowie dziury można równiarką zarównać, a w Dębniaku równiarka dziur nie porówna tylko jedynie nakładkę asfaltu można zrobić i trzeba ratować to co jest i nie dopuścić do pogorszenia jakości tej drogi. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że droga powiatowa z Kaletnika do Czerwonki jest w bardzo złym stanie, asfalt jest mocno połamany.


Radny Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że mało co z tego asfaltu zostanie, pobocza są mocno połamane przez wywrotki, które robiąc drogę na Bobrowisko przejeżdżały tą drogą. Radny stwierdził, że powiat powinien przynajmniej największe dziury połatać.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że rozmawiał na ten temat z powiatem.


Radny Pan Henryk Zajączkowski zapytał czy Starosta Powiatu wspominał coś o asfaltowaniu drogi przez Węgielnię.


Wójt odpowiedział, że Starosta Powiatu Suwalskiego nie wspomina nic o asfalcie w Węgielni z tym, że Wójt za każdym razem na spotkaniu pyta o tą sprawę. Starosta Suwalski twierdzi, że nie ma środków finansowych żeby ta drogę wyasfaltować. Wójt stwierdził, że dobrze by było żeby ktoś z mieszkańców pojechał do starosty i porozmawiał o remoncie drogi.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że tak jak co roku robót na drogach zaplanowanych jest bardzo dużo, aż do zimy. W chwili obecnej trzeba zakończyć remont drogi gminnej w Lipniaku, następnie remontowana będzie droga w Pokomszach. Wszystkie roboty większe i mniejsze na drogach zostaną zrobione. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w związku iż rozmawiają o drogach ma dwie propozycje dotyczące dróg. Mianowicie chodzi o wylanie asfaltu na kolejnych drogach gminnych. Wójt zapytał radnych co myślą na temat wylania asfaltu przy szkole w Jasionowie na odcinku od drogi krajowej do pierwszego osiedla. Będzie to odcinek 400 m, droga w tym miejscu jest poszerzona i dzięki tej inwestycji będzie można wykonać parkingi przy szkole, a jak również w tym miejscu zawraca się autobus szkolny. Wójt zapytał się radnych co myślą o tej propozycji.

Radny Pan Lech Gałazin stwierdził, iż jak się zrobi ta drogę to już będzie zrobiona i nie ma nic przeciwko tej propozycji.


Radna Pani Agnieszka Merecka stwierdziła, że mieszkańcy już dawno pytali ją o asfalt przy szkole więc jest za tą inwestycją.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał czy dużo zostało jeszcze działek do sprzedaży w Jasionowie. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że jeszcze dwie działki zostały do sprzedaży.

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że w Becejłach na osiedlu już od dawna mieszkańcy upominali się o asfalt i zapytał Wójta co w tej sprawie będzie.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że to jest większa robota, a poza tym nie wszystko od razu da się zrobić w Becejłach i Krzywólce. Wójt wyjaśnił, iż pamięta o asfalcie na osiedlu w Becejłach i będzie kiedyś wniosek złożony o dofinansowanie. Wójt stwierdził, że będzie teraz składany wniosek na asfalt i parkingi przy cmentarzu w Becejłach i to jest najpilniejsza robota w tej miejscowości. 

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, iż pyta o tą inwestycje bo podobno wójt obiecał.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że obiecywał i że jak będą pieniądze to asfalt na osiedlu w Becejłach będzie zrobiony.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że miejscowość Szypliszki to gminna miejscowość. Niektórzy dziwią się, że gmina w Szypliszkach, a nie ma ani szkoły, ani kościoła. Wójt stwierdził, że za to są ludzie w Szypliszkach, a niektórzy twierdzą, że wójt dla nich nic nie zrobił. Wójt zaproponował żeby zaasfaltować 800 merów ulicy Lipowej w Szypliszkach. 

Radny Pan Lech Gałazin  stwierdził, że w pełni popiera ta inwestycję.

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy cała ulica będzie remontowana.


Wójt odpowiedział, że planuje zaasfaltować 800 m ulicy od drogi wojewódzkiej do bagna. Wójt stwierdził, że jeśli chodzi o ulicę 4 Sierpnia to około 600 metrów jest do zrobienia do wąwozu.

Radny Pan Lech Gałazin stwierdził, że poprzedni wójt nie dopilnował poszerzenia tego wąwozu, a miał sprzęt.


Radny Pan Henryk Zajączkowski zapytał jaka będzie cena tej inwestycji.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że nie ma kosztorysu na te inwestycje.


Radny Pan Henryk Zajączkowski zapytał czy w związku z brakiem kosztorysu inwestycja będzie zrobiona w przyszłym roku.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że planuje wykonanie dwóch inwestycji w Jasionowie i Szypliszkach w tym roku tylko potrzebuje zgody radnych.

Radny Pan Krzysztof Racis zapytał się o asfalt w Postawelku.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że na drogę na Postawelek dokumentacja jest przygotowana, a w chwili obecnej czeka na dotację. Wójt stwierdził, iż jeśli na tą inwestycje gmina nie otrzyma dotacji droga będzie zrobiona ze środków gminnych.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał radnych czy wyrażają zgodę na zaplanowane inwestycje dotyczące asfaltu w Jasionowie i Szypliszkach. 

Radna Pani Agnieszka Merecka stwierdziła, że jest za inwestycjami.


Radny Pan Leszek Aneszko stwierdził, że trzeba robić jak jest możliwość.

Radny Pan Henryk Zajączkowski stwierdził, że możliwość jest wszędzie tylko pieniędzy brakuje.


Radny pan Mirosław Wasilewski zapytał czy na te inwestycje są pieniądze.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że trochę jest, a trochę trzeba będzie zwiększyć limit.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że i tak gmina jest zadłużona i teraz zwiększy się tylko zadłużenie.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że czasami tak jest jeżeli chce się coś zrobić trzeba zaciągnąć kredyt. Kończą się już pieniądze unijne, kończą się możliwości finansowania i za chwilę nić nie będzie można zrobić z dotacją więc dopóki można trzeba korzystać. Wójt stwierdził, że gmina posiada zdolność kredytową i daleko gminie do niebezpiecznej sytuacji. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć  ponowił pytanie o asfaltowanie dróg czy radni wyrażają zgodę.

Radni odpowiedzieli, że należy działać jak jest możliwość.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że jednak będzie zwiększany limit kredytowy.

Radny Mirosław Wasilewski stwierdził, że na taką inwestycję zwiększy się limit.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał co będzie poręczeniem kredytu lub kto?

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że nikt nie musi poręczać kredytów. 


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że jedyny plus położenia asfaltu na tych dwóch odcinkach drogi jest taki, że nie trzeba będzie już ich żwirować. 


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał jaki jest procent zadłużenia gminy.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że zadłużenie gminy wynosi 26%.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o przegłosowanie inwestycji dotyczących asfaltowania dwóch odcinków dróg. 

14 Radnych poprało propozycję Wójta, 1 radny wstrzymał się. 

Przewodniczący komisji rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał czy będzie dowożony żwir na drogi gminne tam gdzie występuje potrzeba.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że tam gdzie istnieje potrzeba drogi będą żwirowane.


Radny Pan Józef Januszko stwierdził, że żwirowanie dróg jest potrzebne tylko też żeby jakość żwiru była lepsza.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że gmina wykorzysta lepszy żwir.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał, ile odszkodowania wypłaciła dla gminy firma, która robiła most na drodze wojewódzkiej w Słobódce i zniszczyła tym samym asfalt w Dębniaku.

 Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że firma ta nie wypłaciła odszkodowania dla gminy, a jedynie naprawili zepsutą nawierzchnię. Wójt poinformował, że kolejny odcinek drogi wojewódzkiej będzie robiony w tym roku. Będzie to odcinek od mostu w Zaboryszkach do wjazdu na Wesołowo w lesie. W przyszłym roku zostanie wykonany odcinek drogi wojewódzkiej aż do granicy gminy. 

Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał się czyja to jest droga Becejły – Jeleniewo ponieważ jest bardzo zniszczona.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał czy w Becejłach przy cmentarzu asfalt i parkingi będą wykonane w tym roku.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że inwestycja ta nie będzie realizowana w tym roku, ponieważ przesunął się nabór wniosków i będzie dopiero w tym roku do końca czerwca. 
Ad.4

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że przebieg dowozu dzieci do szkół odbywa się bez zastrzeżeń.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w najbliższy piątek będzie otwarcie ofert na zakup busa. Budżet na ta inwestycję został zmniejszony z 320 000 zł na 180 000 zł, ponieważ wszystkie busy są takie same, maja podobne podzespoły z tym, że jeden jest droższy drugi tańszy. Wójt zaproponował, żeby po przetestowaniu busa, który zostanie zakupiony po przetargu kupić drugiego busa w pierwszym kwartale 2018 roku. 

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał się czy zakupiony zostanie nowy bus.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że będzie to nowy bus.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał się  czy będzie to Bus 18+1 czy większy.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że będzie to bus 19+1. Przetarg jest dwuetapowy ponieważ po złożeniu ofert jest wizja lokalna, na której sprawdzimy czy faktycznie auta te spełniają warunki postawione w przetargu. Wójt stwierdził, iż w czerwcu dzieci będą już dowożone nowym autem.
Ad.5.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że gmina otrzymała dotację na szkołę w Kaletniku. Gmina otrzyma 1 562 000 zł, cała inwestycja wg kosztorysu wynosi 2 460 000 zł. Gmina z własnych środków dołoży 900 000 zł. Wójt poinformował, że żeby otrzymać dofinansowanie trzeba było zejść procentowo z kwoty dofinansowania. Gmina wnioskowała o 65% dofinansowania. Złożonych zostało 86 wniosków, 53 wniosków wzięto do dofinansowania, a nasz wniosek był na 7 miejscu przed gminą Suwałki. Wniosek ten dotyczył przede wszystkim termomodernizacji szkoły w Kaletniku i zgodnie z nim będą wykonane następujące rzeczy: nowy dach, docieplenie ścian i stropu, nowe źródło ciepła, wymiana stolarki okiennej, modernizacja instalacji ciepłej wody, remont sali gimnastycznej, będą zainstalowane urządzenia do fotowoltaiki.


Przewodniczący komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał czy w ramach tych robót zostanie przebudowane wejście do szkoły.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że przebudowa wejścia nie jest typowa termomodernizacja i nie można tego ująć we wniosku, ale jeśli będzie taka możliwość to razem, zostanie przebudowane wejście do szkoły.


Radny Pan Tomasz Dorochowicz zapytał czy wraz z tą inwestycja w Kaletniku zostanie wykonana oczyszczalnia ścieków przy szkole. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że oczyszczalnia w tą inwestycje nie wchodzi ponieważ we wniosku można było wpisać tylko elementy dotyczące termomodernizacji. W tym projekcie gmina otrzyma zwrot za wykonanie audytu w kwocie 6 000 zł i za przygotowanie dokumentacji w kwocie 47 000 zł. Wójt poinformował, iż gmina ma wybrany model oczyszczalni do szkoły w Kaletniku. Koszt wykonania jej wynosi około 100 000 zł. Inwestycja ta musi tylko zaczekać do kolejnego naboru wniosków na dofinansowanie. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w szkole w Słobódce robiona jest harcówka i remontowane są dwie klasy ze środków Zespołu Szkół w Słobódce. 
Ad.6.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poprosił Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Panią Agnieszkę Ogórkis o przedstawienie sprawozdania z działalności biblioteki za 2016 rok.
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie biblioteki za 2016 rok stwierdzając, że do 31 grudnia 2016 roku zarejestrowano 775 czytelników, którzy łącznie z czasopismami wypożyczyli 10908 egzemplarzy. Łącznie udostępnienia i wypożyczenia na zewnątrz i na miejscu wyniosły 14280 egzemplarzy. Odwiedzin w bibliotece łącznie z kafejką internetową było 19 787 użytkowników, którzy przede wszystkim korzystali z takich usług jak: skanowanie, pisanie pism aplikacyjnych, drukowanie, kserowanie, korzystanie z Internetu, wypożyczanie książek i czasopism. W 2016 roku zakupiono nowości książkowe w ilości 708 woluminów, w tym ¾ zakupiono z nowości wydawniczych dla bibliotek z programu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Biblioteka w Słobódce uczestniczy w programie ,,Biblioteka +” w ramach, którego wdrażany jest specjalistyczny program ,,Mak+”. W ramach tego programu tworzona jest baza elektroniczna księgozbioru, do końca 2016 roku wpisano do niej 30%  ogólnego księgozbioru placówki. Ponad to bibliotek w 2016 roku uczestniczyła w programie ,,Biblioteki z Internetem TP” oraz ,,Akademią Orange dla Bibliotek”, w ramach którego otrzymała wsparcie finansowe na pokrycie kosztów dostępu do Internetu. W 2016 roku placówka przeprowadzała lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne i edukacyjne, zajęcia promujące czytelnictwo, akcje czytelnicze takie jak:
- obchody tygodnia z biblioteką i bezpiecznym Internetem,

- przedszkolak w bibliotece,

- seanse filmowe dla najmłodszych,

- Światowy Dzień Książki,

- tydzień z Internetem pod nazwą ,, Wybieram bibliotekę”,

- wystawy i wernisaż prac plastycznych najmłodszych,
- piątkowe grupy zabawowe,
-Światowy Dzień Pluszowego Misia 25 listopada,

- Andrzejki w bibliotece,

- coroczna akcja mikołajki w bibliotece,

- w każdy czwartek odbywały się Akcja e- motywacja i były to wideo- spotkania on line z ciekawymi i znanymi ludźmi,

Kierownik biblioteki Pani Agnieszka Ogórkis stwierdziła, że w miarę możliwości starają się udostępniać i wypożyczać książki dla osób starszych i niepełnosprawnych w inny sposób. Dostarczamy książki poprzez inne osoby: znajomych, opiekę społeczną, wnuki, dzieci itp. Biblioteka zakwalifikowała się do konkursu ,,Skąd się wzięły małpy w Internecie”, organizowanego przez Fundację Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego. Biblioteka uczestniczyła w akcji czytam w podróży oraz teatrzyk Kamishibai- wizyta w bibliotece i przedstawienie tą metodą. 

Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy czytelnicy regularnie odnoszą książki.


Kierownik biblioteki w Słobódce Pani Agnieszka Ogórkis odpowiedziała, że różnie to bywa, ale kar nie ma. 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że sprawozdanie finansowe Gminy Szypliszki za 2016 rok zostało przedstawione na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 9 maja 2017 roku. Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej: Komisja Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki w dniu 9 maja 2017 r. rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2016, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o ty sprawozdaniu oraz informacje o stanie mienia gminnego i postanawia pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały.
Skarbnik Gminy przedstawiła analizę sprawozdania finansowego Gminy Szypliszki za 2016 rok stwierdzając, że stan środków pieniężnych na rachunku budżetu na koniec roku wynosił 297 184,10 zł, zobowiązania długoterminowe (kredyty i pożyczki) zaciągnięte w latach ubiegłych 3 974 520,00 zł , niewykorzystane dotacje dotyczące głównie zadań pomocy społecznej i zwrócone w styczniu 2017 roku do budżetu państwa wynosiły 110 008,45 zł. W roku 2016 gmina złożyła wniosek o umorzenie części pożyczki, która była zaciągnięta w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Otrzymaliśmy pozytywną decyzję i kwota 28 500 zł została umorzona. Zobowiązania krótkoterminowe z tytułu robót, usług, ZUS, podatku dochodowego 1 309 624,15 zł. Wszystkie materiały łącznie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej były przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem analizy i otrzymaliśmy uchwałę RIO z dnia 19 maja 2017 r., która zaopiniowała pozytywnie przesłane materiały oraz stwierdziła, że wniosek Komisji Rewizyjnej spełnia wymogi ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał dlaczego w 2016 roku zostały przekazane pieniądze dla Stowarzyszenia Edukator. Wynika tak ze sprawozdania.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska odpowiedział, iż podczas pisania wkradł się błąd, ponieważ pisząc sprawozdanie Skarbnik Gminy bazowała na sprawozdaniu za ubiegły rok a Stowarzyszenie Edukator w 2016 roku nie otrzymało środków finansowych z gminy.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok stwierdzając, że dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych zwiększając plan dochodów budżetowych o kwotę 419 762 zł. Na podstawie umowy na dofinansowanie projektu ,,Lepsza szkoła” w Zespole Szkół w Słobódce wprowadza się do budżetu środki finansowe na ten cel w kwocie 418 598 zł. Wprowadza się również do budżetu kwotę 1164 zł stanowiącą zwrot utraconych przez gminę dochodów z tytułu zwolnienia  z podatku od nieruchomości. Zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 36 998 zł. Po zatwierdzeniu do dofinansowania projektu w zakresie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół w Kaletniku dokonuje się aktualizacji danych w zakresie dochodów i wydatków zadania (wartość projektu 2 460 095 zł). Zmniejszeniu ulega wysokość dofinansowania o kwotę 36 998 zł. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych zmniejszając plan wydatków o kwotę 232 520 zł po zatwierdzeniu do dofinansowania projektu Zespołu Szkół w Kaletniku dokonuje się aktualizacji danych i zmniejszeniu ulega wysokość wydatków finansowanych ze środków Unii Europejskiej o kwotę 36 998 zł. Zmniejszeniu ulega plan wydatków gdzie przewidywane są oszczędności: na zakup busa do dowożenia uczniów zmniejsza się o kwotę 140 000 zł, zakup usługi energii 28 000 zł, zakup materiałów dla OSP 2 100 zł. W związku z przyznaniem dotacji na zadania w zakresie wychowania przedszkolnego dokonuje się stosownych zmian w budżecie  w dziale 801 oświata i wychowanie 25 422 zł. Zwiększa się plan wydatków łącznie o kwotę 615 284 zł. Kwotę 28 000 zł przeznacza się na zadania z zakresu modernizacji gospodarki wodno- ściekowej, na usługi w zakresie żwirowania dróg 104 166 zł, mając na względzie zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców kwotę 1100 zł przeznacza się z budżetu gminy na rzecz posterunku policji. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że wpłynęła prośba od Miejskiej Straży Pożarnej w Suwałkach czy w ramach współpracy nie przekazalibyśmy środki finansowe na zrobienie sztandaru. Wójt zaproponował aby na ten cel przeznaczyć kwotę 1000 zł. Wójt poinformował, że miejska PSP w Suwałkach zawsze jak poprosimy o pomoc to pomogą i współpraca układa się dobrze. 
Radni wyrazili zgodę na przekazanie środków finansowych dla PSP w Suwałkach.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że policja wystąpiła do gminy o kwotę 1 100 zł z przeznaczeniem na kamizelki odblaskowe. Wójt poinformował, że jeśli chodzi o posterunek policji w Szypliszkach to w tej sprawie przyjechał Zastępca Komendanta Wojewódzkiego, Komendant Miejski z Suwałk i człowiek od inwestycji żeby oglądnąć działkę, na której można wybudować posterunek. Wójt poinformował, że policja ma zamiar budować posterunek z tym, że w planie wydatków na ten rok i następny nie mają na tą inwestycję funduszy. Wójt stwierdził, że policja odstąpiła od pomysłu utworzenia posterunku policji na poczcie. Gmina wysłała pismo do RIO z zapytaniem czy może finansować posterunek policji i po dwóch miesiącach otrzymaliśmy pismo, z którego wynika, że nie ma teraz instytucji, która wypowiedziała się na ten temat. RIO napisało również, że gmina może przekazywać pieniądze dla policji na fundusz wsparcia dla policji, a nie bezpośrednio opłacać. W związku z tym pismem policja zdecydowała się na budowę posterunku policji. Wójt zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na przekazanie środków finansowych dla policji.
Radni wyrazili zgodę.

Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał się czy dla policji przekazuje się kwotę 51 100 zł.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że dla policji przekazujemy kwotę 1 100 zł i nic po za tym.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że na początku były zamiary żeby współfinansować policję dlatego w budżecie gminy zabezpieczono kwotę 50 000 zł ale w tej chwili nie ma takiej potrzeby. 
Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów w miejscowości Andrzejewo. Na wniosek mieszkańca wsi Andrzejewo dokonujemy zamiany gruntów. Okazało się, że od kilkudziesięciu lat droga gminna przebiega innym torem niż powinna i na drodze gminnej częściowo został postawiony budynek mieszkalny. Faktycznie droga przebiega w innym miejscu. Mieszkaniec wsi Andrzejewo chce uregulować tą sprawę. Gmina przejmuje trochę więcej powierzchni niż oddaje. Rzeczoznawca majątkowy przygotował wycenę i w związku z tym, że gmina więcej gruntu przejmuje będzie musiała dopłacić. Różnica w wartości działek wynosi 2 300 zł. 
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał kto opłaci koszty związane z tą zamianą.
Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński  odpowiedział, że zazwyczaj koszty dzielone są po połowie na gminę i na danego mieszkańca. 
Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki na lata 2017-2020” stwierdzając, że uchwalenie tego programu wynika z ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Program ten powinien być uchwalany raz na cztery lata i podlega on pozytywnej opinii Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Na terenie naszej gminy są różne rodzaje zabytków i są zabytki ruchome i nieruchome. Do zabytków nieruchomych należą zabytki architektury czyli budynki, budowle. Natomiast zabytki ruchome to wszystkie, które można przenieść. na terenie gminy występują takie i są to organy i szafa organowa z kościoła w Becejłach. Zabytki architektury sakralnej są to dwa kościoły w Becejłach i Kaletniku oraz cmentarze wyznaniowe w Becejłach i Kaletniku. Mamy jeszcze na terenie gminy kilka cmentarzy wojennych z I wojny światowej, które znajdują się w Szypliszkach i Wygorzelu oraz jeden znajduje się w Bilwinowie na prywatnym gruncie. Na terenie gminy znajdują się również cmentarze ewangelickie w Przejmie Wielkiej, w Czerwonce i w Szurach oraz cmentarz staroobrzędowców w Szurach.  Zabytki archeologiczne- grodzisko Jaćwieskie w Jeglińcu. Na terenie gminy występują jeszcze stanowiska archeologiczne i jest ich bardzo dużo, są to ślady pochodzące z okresu neolitu. Jednym z ważniejszych obiektów archeologicznych jest góra Zamczysko w miejscowości Przejma Wielka. Na terenie gminy jest jeszcze kilka starych chałup wpisanych do rejestru zabytków, które są w bardzo złym stanie. Każdy z zabytków ma swego właściciela i gmina nie ponosi żadnych kosztów na remont tych zabytków. Gmina sprawuje bezpośredni dozór nad cmentarzami wojennymi, a wszystkie prace jakie były na nich robione były finansowane przez wojewodę.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że dawniej gmina otrzymywała środki finansowe na utrzymanie cmentarza wojennego w Szypliszkach i zapytał czy nadal otrzymuje pieniądze.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że od kiedy jest on wójtem żadne pieniądze na utrzymanie cmentarzy nie wpływały do budżetu gminy.

Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska stwierdziła, że nie wie skąd radny ma takie informacje, że gmina otrzymywała pieniądze na cmentarze, ponieważ ona pracuje na tym stanowisku już 13 lat i nigdy nie były żadne środki przekazywane. Jedyne pieniądze, które gmina otrzymała na ten cel to z wniosków na remonty pisanych do Wojewody. Istnieje Fundacja Polsko- Niemieckie Pojednanie, która przeznacza pieniądze na takie miejsca ale gmina z tej fundacji nie otrzymała nigdy środków finansowych.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że jest już skarbnikiem 20 lat i nigdy nie wpływały pieniądze z fundacji na utrzymanie cmentarzy.

Ad.7.


Radna Pani Agnieszka Merecka zapytała co z wnioskiem mieszkańca wsi Kaletnik dotyczącym przeniesienia pomnika.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że faktycznie nie jest to właściwe miejsce dla takiego pomnika i trzeba będzie go przenieść albo koło szkoły albo koło remizy OSP w Kaletniku.
Ad.8.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji.
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