Protokół Nr XXIII/2017

Z XXIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 30 maja 2017 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.40.

 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Dorota Aniśko. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.
Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki
2. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki
4. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pan Józef Murawski- Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach

6. Pani Agnieszka Ogórkis- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce
7. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

8. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

9. Pani Dorota Aniśko – Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

10. Pani Agnieszka Ambrosiewicz – Pomoc administracyjna 

Porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokół z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Sprawozdanie z działalności biblioteki za 2016 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów w miejscowości Andrzejewo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki na lata 2017- 2020”.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad. 
Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Kierownika Gminnej Świetlicy Pana Józefa Murawskiego, Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej Panią Agnieszkę Ogórkis, Inspektora Gminy Panią Alicję Buczyńską, Inspektora Gminy Pana Zbigniewa Lutyńskiego, Inspektora Gminy Panią Dorotę Aniśko, Panią Agnieszkę Ambrosiewicz,  i sołtysów. W szczególny sposób słowa powitania skierował do Pani Celiny Tarasiewicz, nowej Pani Sołtys Kaletnika I.
Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15  radnych, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Ad. 2. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych wobec tego protokół z XXII Sesji został przyjęty.

Ad. 3.

           Pan Leszek Aneszko Radny Gminy Szypliszki podziękował za remont drogi w miejscowości Grauże Stare.

Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki złożył pisemną interpelację dotyczącą uzupełnienia informacji publikowanych w Biuletynie Informacji Publicznej.
            Pan Sławomir Jaśkiewicz zwrócił się z pytaniem dotyczącym  braku odpowiedzi na jego pismo w sprawie remontu drogi w Krzywólce. Pan Wójt Gminy odpowiedział, że  powyższe pismo nie wymagało odpowiedzi gdyż były to tylko uwagi dotyczące spraw remontowych.
          Kolejne pytanie Pana Sławomira Jaśkiewicza  dotyczyło funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Becejłach w kolejnym roku szkolnym.
Ad. 4.








Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu. 

 Wójt Gminy Szypliszki Mariusz Grygieńć poinformował, ze Gmina Szypliszki otrzymała 1,5 mln. złotych dotacji z Unii Europejskiej na modernizację budynku Zespołu Szkół w Kaletniku. Pieniądze pochodzą z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego. W szkole zostaną wymienione okna, drzwi zewnętrze, piec oraz instalacja centralnego ogrzewania. Ponadto budynek zostanie docieplony, nastąpi też modernizacja oświetlenia i montaż instalacji fotowoltaicznej. Prace remontowe przewidywane są na okres wakacyjny.  Gmina Szypliszki będzie ogłaszać przetarg na wykonawcę prac termomodernizacyjnych budynku szkoły. Z tej dotacji gmina otrzyma zwrot kosztów  w wysokości: 6 tys. zł za audyt i 47 tys. zł. za dokumentację techniczną.
Wójt Gminy poinformował również, ze planowany jest zakup 2 busów. Pierwszy zakup będzie dokonany w najbliższym czasie, zaś kolejny za kilka miesięcy.
W Zespole Szkół w Słobódce  realizowany będzie projekt „Lepsza szkoła” . W ramach projektu zostanie zakupiony sprzęt i wyposażenie pracowni komputerowej oraz prowadzone będą dodatkowe zajęcia dydaktyczne dla dzieci i młodzieży. Koszt projektu to 423 tys. zł. 
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze zakończono budowę odcinka drogi                w Fornetce.

 Z kolei w miejscowości Zaboryszki planowany jest remont odcinka drogi o długości 1200 m,          w kosztach tego przedsięwzięcia gmina nie partycypuje.

Ad. 5.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poprosił Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Panią Agnieszkę Ogórkis o przedstawienie sprawozdania              z działalności biblioteki za 2016 rok.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Agnieszka Ogórkis przedstawiła sprawozdanie biblioteki za 2016 rok stwierdzając, że do 31 grudnia 2016 roku zarejestrowano 775 czytelników, którzy łącznie z czasopismami wypożyczyli 10908 egzemplarzy. Łącznie udostępnienia i wypożyczenia na zewnątrz i na miejscu wyniosły 14280 egzemplarzy. Odwiedzin w bibliotece łącznie z kafejką internetową było 19 787 użytkowników, którzy przede wszystkim korzystali z takich usług jak: skanowanie, pisanie pism aplikacyjnych, drukowanie, kserowanie, korzystanie z Internetu, wypożyczanie książek i czasopism. W 2016 roku zakupiono nowości książkowe w ilości 708 woluminów, w tym ¾ zakupiono z nowości wydawniczych dla bibliotek z programu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Biblioteka w Słobódce uczestniczy w programie ,,Biblioteka +” w ramach, którego wdrażany jest specjalistyczny program ,,Mak+”. W ramach tego programu tworzona jest baza elektroniczna księgozbioru, do końca 2016 roku wpisano do niej 30%  ogólnego księgozbioru placówki. Ponad to bibliotek w 2016 roku uczestniczyła w programie ,,Biblioteki z Internetem TP” oraz ,,Akademią Orange dla Bibliotek”, w ramach którego otrzymała wsparcie finansowe na pokrycie kosztów dostępu do Internetu. W 2016 roku placówka przeprowadzała lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne i edukacyjne, zajęcia promujące czytelnictwo, akcje czytelnicze takie jak:

- obchody tygodnia z biblioteką i bezpiecznym Internetem,

- przedszkolak w bibliotece,

- seanse filmowe dla najmłodszych,

- Światowy Dzień Książki,

- tydzień z Internetem pod nazwą ,, Wybieram bibliotekę”,

- wystawy i wernisaż prac plastycznych najmłodszych,

- piątkowe grupy zabawowe,

-Światowy Dzień Pluszowego Misia 25 listopada,

- Andrzejki w bibliotece,

- coroczna akcja mikołajki w bibliotece,

- w każdy czwartek odbywały się Akcja e- motywacja i były to wideo- spotkania on line z ciekawymi i znanymi ludźmi,

Kierownik biblioteki Pani Agnieszka Ogórkis stwierdziła, że w miarę możliwości starają się udostępniać i wypożyczać książki dla osób starszych i niepełnosprawnych w inny sposób. Dostarczamy książki poprzez inne osoby: znajomych, opiekę społeczną, wnuki, dzieci itp. Biblioteka zakwalifikowała się do konkursu ,,Skąd się wzięły małpy w Internecie”, organizowanego przez Fundację Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego. Biblioteka uczestniczyła w akcji czytam w podróży oraz teatrzyk Kamishibai- wizyta w bibliotece i przedstawienie tą metodą. 

Ad. 6.


Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
za przyjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 1 Radny
Uchwała Nr XXIII/144/2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.

Ad.  7.

          Pan Leszek Aneszko  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, ze 9 maja 2017 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na której rozpatrzone zostało sprawozdanie finansowe za rok 2016, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia gminnego.
          Pan Antoni Anusiewicz członek Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki. Poinformował, że Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonanie budżetu w ciągu roku. Odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń. Komisja rozpatrzyła również sprawozdanie finansowe za rok 2016 i nie wnosi uwag do zawartych w nim danych. Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu gminy za rok 2016, nie stwierdzając nieprawidłowości w tym względzie. W ocenie komisji plan dochodów i wydatków został wykonany prawidłowo. 

               Komisja Rewizyjna stwierdziła,  iż Wójt Gminy, realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznym. 

               Zdaniem Komisji Rewizyjnej powyższe daje podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii               o realizacji  budżetu Gminy Szypliszki za 2016 rok i wystąpienia do Rady Gminy Szypliszki z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.

            Pan Stanisław Lutecki Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 19 maja 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2016 rok. Uchwałą Nr ROI.V-00322-13/17 skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w osobach : Maria Wasilewska – przewodnicząca, Małgorzata Rutkowska – członek, Paweł Gałko – członek,  postanowił stwierdzić, że wniosek Komisji Rewizyjnej spełnia wymogi określone w ustawie o samorządzie gminnym i w ustawie o finansach publicznych. 

    Następnie Pan Leszek Aneszko zwrócił się do Rady Gminy Szypliszki o poparcie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. 
             Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała Nr XXIII/145/2017 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2016 rok w załączeniu.

Pan Stanisław Gibowicz  Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi Gminy za efekty pracy i życzył dalszych sukcesów.

Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował  Radnym i sołtysom za wsparcie. Poinformował, że na miarę sił o możliwości zawsze starał się i nadal  dołoży starań aby robić jak najwięcej  dla dobra gminy i jej mieszkańców. 
Ad. 8.



Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.  Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

- zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 418 598 zł.
Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób:

- zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 55 522 zł,

- zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 474 120. zł.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 27 922 439 zł z tego dochody bieżące 18 990 556 zł i dochody majątkowe 8 931 883. zł;

2) Plan wydatków ogółem 28 660 459. zł z tego: na wydatki bieżące 16 474 046 zł oraz na wydatki majątkowe 12 186 413 zł.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała Nr XXIII/146/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok w załączeniu.
Ad. 9.




Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów w miejscowości Andrzejewo. 

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała Nr XXIII/147/2017 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów w miejscowości Andrzejewo w załączeniu.
Ad. 10.


          Pani Alicja Buczyńska Inspektor Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki na lata 2017- 2020”. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała Nr XXIII/148/2017 w sprawie przyjęcia ,,Gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Szypliszki na lata 2017- 2020”.
Ad. 11. 
           Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował że odpowiedź na pisemną interpelację złożoną przez Pana Sławomira Jaśkiewicza Radnego Gminy Szypliszki zostanie udzielona w ciągu 21 dni. Odpowiedzi na pozostałe pytania również zostaną udzielone  w terminie określonym w Statucie Gminy Szypliszki.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że zostały ogłoszone konkursy ,,Piękny ogród kwiatowy” i ,,Zagroda na medal” i poprosił sołtysów aby powiadomili mieszkańców.  

Ad.  12. 
             Nie zgłoszono

Ad.  13. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 








                                   Przewodniczący Rady










             Stanisław Gibowicz

Protokołowała  D. Aniśko
