PROTOKÓŁ NR  5.2017
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 21 czerwca 2017 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.20. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku  dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
4. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
5. Zamknięcie obrad
Ad.1.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dokonał otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, Przewodniczacy Rady Gminy poinformował , że w związku z tym, iz został wyczerpany plan pracy komisji na bieżący kwartał bedzie rozpatrzona tylko jedna uchwała, gdyż zachodzi taka konieczność. 
Ad.2.
     Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Pan Mirosław Wasilewski poprosił  członka komisji Pana Sławomira Jaśkiewicza  o zaniechanie nagrywania obrad komisji. Prośbę swa umotywował tym, że zarówno on jak i pozostali radni mają obawy co do wykorzystania tych nagrań  Pan Sławomir Jaśkiewicz nie  dostosował  się do sugestii radnych.
Ad.3
         Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r
Dokonuje się się zmian w planie dochodów  budźetowych:

- zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę  42 483 zł.

- zmniejszyć plan dochodów budżetowych o kwotę 6 748 422 zł

       Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  poprzez zwiększyenie planu dochodów budżetowych o kwotę 42 483 zł. Zmiana ta jest spowodowana wpływem pisma  przez Wydział Finansów i Budżetu Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Wprowadza się dotacje celowe  na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami w 2017 roku w dzoale 801 – Ośwoata i wychowanie, na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub mteriały ćwiczeniowe oraz na sfonansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego.
Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych:

- zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 7 532 673 zł.

- zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 826 734 zł.

Zmian tych dokonuje się na podstawie informacji o przesunięciu terminu naboru z udziałem środków Unii Europejskiej planowanych do realizacji przez Gminę w roku 2017, na rok 2018.
Środki planowane jako udział własny w realizacji  inwestycji w łącznej kwocie 784 251 zł. przeznacza się na roboty przy oczyszczalni ścieków  i jest to kwota 70 000 zł., poprawę infrastruktury transportowej  w kwocie 707 751 zł oraz zwiększenie planu wydatków na zakup samochodu do dowożenia uczniów, jest to kwota 6 500 zł.
    Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć  poinformował, że w związku z tym, że pewne inwestycje w tym roku nie będą realizowane i zostaną środki pieniężne w wysokości 784 251 zł., proponuje przeznaczyć tę kwotę na poprawę infrastruktury drogowej. W związku z tym na ten cel nie będzie się zaciągać kredytu. Na planowany zakup samochodu po rozpatrzeniu przetargu zabrakło  6 500 zł., więc aby tego przetargu nie unieważniać proponuje tę brakującą kwotę dołożyć. Z kolei  kwota 70 000 zł jest przeznaczona na gospodarkę wodno – ściekową, gdyż na bieżące usuwanie awarii potrzebne są fundusze. 
Ad.4
 -  Pan Krzysztof Racis zapytał kiedy będzie odebrany bus  do przewozu dzieci.
Pan Marousz Grygieńć  Wójt Gminy poinformował, ze już w kolejnym tygodniu auto można będzie odebrać.

- Pan Tomasz Dorochowicz  zapytał czy został już ogłoszony przetarg na wykonawcę  projektu „Termomodernizacja Zespołu Szkół w Kaletniku” . 

Wójt Gminy  poinformował, ze przetarg ten jeszcze nie jest rozstrzygnięty.
- Pani Agnieszka Merecka  zwróciła się z prośbą o wycięcie skupiska drzew przy drodze Bilwinowo – Kaletnik gdyż zagrażają one bezpieczeństwu na drodze. 
Z podobną prośbą zwrócił się też pan Mirosław Wasilewski. Zakrzaczenie przy drodze w miejscowości Słobódka również znacznie utrudnia widoczność użytkownikom drogi.

Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy poinformował, ze wycinka taka będzie przeprowadzana w późniejszym terminie.

- Pan Tomasz Dorochowicz zwrócił się z sugestią montażu dodatkowego przęsła przy pomoście na jeziorze Kaletnik.

Wójt Gminy stwierdził, że będzie miał na uwadze powiększenie pomostu nad jeziorem w miejscowości Kaletnik.
Ad.5

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji
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