Protokół Nr XXIV/2017

Z XXIV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 22 czerwca 2017 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 12.00, a zakończyły się o godzinie 12.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Dorota Aniśko. Na stan 15 radnych na sesji byli wszyscy obecni, i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 36 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1.  Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie obrad. 

Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki,  sołtysów, Wójta Gminy Szypliszki Pana Mariusza Grygieńć, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Panią Dorotę Aniśko – Inspektora Urzędu Gminy Szypliszki i Pana Łukasza Baranowskiego pracownika Gminnej Świetlicy w Szypliszkach.
Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji wszyscy radni są obecni, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Ad. 2. 

         Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 2 i do chwili obecnej nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu.
Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki wniósł zastrzeżenia do protokołu. Poinformował, ze w protokole z XXIII Sesji Rady Gminy w pkt.6 i pkt.8 wpisano inne wyniki głosowania przez radnych.
Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy poinformował, ze zostanie to sprawdzone i gdy zajdzie taka potrzeba  to zostanie ta pomyłka poprawiona, jednakże nie wnosi to nic do ważności podjętych uchwał.  
 Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, wobec tego protokół z XXIV Sesji został przyjęty.

      Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji. Na wniosek Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Pana Mirosława Wasilewskiego do porządku obrad dodano jeden punkt, dotyczący przedstawienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie nowy porządek obrad.

        1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
6. Przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne, 
za przyjęciem uchwały głosowało – 14 Radnych

przeciw – 1 Radny

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Porządek obrad został przyjęty większością głosów.
Ad. 3.


Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki  złożył  interpelację dotyczącą funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Becejłach.. Ponadto Radny zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy dotyczącym uzyskania odpowiedzi na pismo w sprawie naprawy drogi w miejscowościach Wygorzel i Krzywólka.. Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że  odpowiedź została wysłana pocztą. 
Ad. 4.


Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki  przedstawił sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć  poinformował, że został ogłoszony przetarg  na I etap prac w ramach projektu „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Kaletniku” , koszt tego etapu to 2,5 mln. zł, , dofinansowanie z  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego wynosi 1,5 mon. zł. . 
            Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć  poinformował, że w związku z tym, że pewne inwestycje w tym roku nie będą realizowane i zostaną środki pieniężne w wysokości 784 251 zł., proponuje przeznaczyć tę kwotę na poprawę infrastruktury drogowej. W związku z tym na ten cel nie będzie się zaciągać kredytu. Na planowany zakup samochodu po rozpatrzeniu przetargu zabrakło  6 500 zł., więc aby tego przetargu nie unieważniać proponuje tę brakującą kwotę dołożyć. Z kolei  kwota 70 000 zł jest przeznaczona na gospodarkę wodno – ściekową, gdyż na bieżące usuwanie awarii potrzebne są fundusze. 

Ad 5.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r

         Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r

Dokonuje się się zmian w planie dochodów  budźetowych:

- zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę  42 483 zł.

- zmniejszyć plan dochodów budżetowych o kwotę 6 748 422 zł

       Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  poprzez zwiększyenie planu dochodów budżetowych o kwotę 42 483 zł. Zmiana ta jest spowodowana wpływem pisma  przez Wydział Finansów i Budżetu Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Wprowadza się dotacje celowe  na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami w 2017 roku w dzoale 801 – Ośwoata i wychowanie, na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub mteriały ćwiczeniowe oraz na sfonansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego.

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych:

- zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 7 532 673 zł.

- zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 826 734 zł.

Zmian tych dokonuje się na podstawie informacji o przesunięciu terminu naboru z udziałem środków Unii Europejskiej planowanych do realizacji przez Gminę w roku 2017, na rok 2018.

Środki planowane jako udział własny w realizacji  inwestycji w łącznej kwocie 784 251 zł. przeznacza się na roboty przy oczyszczalni ścieków  i jest to kwota 70 000 zł., poprawę infrastruktury transportowej  w kwocie 707 751 zł oraz zwiększenie planu wydatków na zakup samochodu do dowożenia uczniów, jest to kwota 6 500 zł.
Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki zadał pytanie dotyczące danych zawartych w Załączniku nr 5 do uchwały, a mianowicie zapisu  wydatków na jednostki terenowe policji w kwocie 51 100 zł.  Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy poinformowała, że takie były pierwotne ustalenia Rady Gminy i nie zostały one jak dotąd zmienione, dlatego tez ten zapis pozostał. Nie oznacza to natomiast, ze dotacja  w wymienionej kwocie została udzielona.
Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, ze wydatkowanie tej sumy jest na razie zablokowane aby w przypadku jej nie wykorzystania można było ją przeznaczyć na inny cel. 
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.                    Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXIV/149/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r  w załączeniu.

 Ad.  6
  
           Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy  przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki.
Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy zapytał czy podjęcie tej uchwały oznacza, ze nie jest zrzeszony w żadnej komisji. Przewodniczący udzielił twierdzącej odpowiedzi. Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał jakie są postawione wobec niego zarzuty. Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady po kilkakrotnym upewnieniu się, że Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy chce je usłyszeć w obecności osób zgromadzonych na sesji przedstawił je popierając przykładami. 

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:
za przyjęciem uchwały głosowało – 14  Radnych

przeciw – 0 Radnych
wstrzymało się od głosu - 1 Radny
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
            Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXII/150/2017  zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki
w załączeniu.

Ad.7.

Nie wniesiono

Ad.8.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o ogłoszonych konkursach  „Zagroda na medal” i „Piękny ogród kwiatowy” i poprosił o przynoszenie zgłoszeń. 
Ad.9.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 











 Przewodniczący Rady










              Stanisław Gibowicz
Protokołowała

   D. Aniśko

