PROTOKÓŁ NR  6.2017
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 01 sierpnia 2017 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.15, a zakończyło się o godzinie 9.30. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku  dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
4. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
6. Zamknięcie obrad
Ad.1.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dokonał otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, ze zaistniała potrzeba  rozważenia zmian w budżecie w związku z planowanym remontem Zespołu Szkół w Kaletniku.
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował zebranych, ze po ogłoszeniu przetargu na termomodernizację Zespołu Szkół  w Kaletniku nie zgłosił się żaden wykonawca. Po ponownym ogłoszeniu przetargu jeden z oferentów przekroczył zakładaną kwotę o około 500 tys. zł. , zaś drugi o około 700 tys. zł.  Po pertraktacjach z Urzędem Marszałkowskim w Białymstoku został wydłużony termin realizacji tego projektu. Wójt Gminy zwrócił się do Rady Gminy z pytaniem czy umożliwią zwiększenie wydatków na ten cel, gdyż w przeciwnym wypadku stracimy dotację. 
Radni Gminy uznali, ze Zespół Szkół w Kaletniku jest dużą szkołą i remont jej jest konieczny, w związku z tym uznano zwiększenie wydatków na ten cel za zasadne.

Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze powstały oszczędności w kwocie prawie  300 tys. zł i proponuje tę sumę przeznaczyć na naprawę dróg, gdyż warunki atmosferyczne jakie mamy w ostatnim czasie powodują, ze ciągle na drogach trwają prace naprawcze. 
Wójt Gminy nadmienił również, ze odbył się przetarg na budowę odcinków dróg  w miejscowościach Szypliszki, Żubryn i Czerwonka.. Koszt tej inwestycji to kwota 587 294 zł. 

Radni Gminy uznali jednogłośnie, że należy tę inwestycję wykonać.

Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze już został dostarczony bus Fort Transit zakupiony do przewozu uczniów. Koszt jego zakupu to 186 tys. zł. Bus przystosowany jest do przewozu 19 osób. W najbliższym czasie planowany jest zakup kolejnego  pojazdu do przewozu dzieci.

Ad.2.
.Nie wniesiono.
Ad.3
         Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
             W związku ze zmianą harmonogramu realizacji inwestycji p.n.” „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Kaletniku” – rozłożeniu realizacji za lata 2017 i 2018 dokonuje się stosownych zmian w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków ( plan wydatków na rok 2017 – 1 236 401 zł, plan wydatków na rok 2018 – 1 763 206 zł).

Oszczędności wkładu własnego planowanego do zaangażowania w 2017 roku w zakresie inwestycji wyniosą 280 173 zł.

              Dzięki umorzeniu na wniosek gminy części pożyczki z WFOŚ i GW zmniejsza się plan z tytułu rozchodów w na spłaty rat w roku 2017 o kwotę 17 100 zł.

              Pozyskane oszczędności w łącznej kwocie 297 273 zł przeznacza się na :

- przebudowę dróg gminnych ( poprawę infrastruktury transportowej) – 267 273 zł

- modernizację kotłowni w budynkach użyteczności publicznej – 30 000 zł.

Ad.4
         Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025.

Dokonanie zmian w budźecie gminy na 2017 rok pociaga za sobą konieczność aktualizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025.
Ad.5

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
                                                                                                                        Krzysztof Racis 

                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Mirosław Wasilewski
Protokołowała  D. Aniśko
