Protokół Nr XXV/2017

Z XXV Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 03 sierpnia 2017 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.25. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Dorota Aniśko. Na stan 15 radnych na sesji obecnych było 14 radnych, i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 43 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
6. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017-2025.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad. 

Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki,  sołtysów, Wójta Gminy Szypliszki Pana Mariusza Grygieńć, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską,, Kierownika Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pana Józefa Murawskiego i  Panią Dorotę Aniśko – Inspektora Urzędu Gminy Szypliszki.
Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, nieobecny jest Pan Dariusz Niewiarowski., tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Ad. 2. 

                    Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował,, ze porządek sesji nie został zmieniony.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne, 

za przyjęciem uchwały głosowało – 14 Radnych

przeciw –  0 Radnych
wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Porządek obrad został przyjęty większością głosów.
         Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 2 
Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki wniósł zastrzeżenia do protokołu z poprzedniej sesji. Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy poinformował, ze po zapoznaniu się z uwagami i po wysłuchaniu protokolantki całkowicie odrzuca wszystkie zarzuty. 
Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się – 0 radnych,  wobec tego protokół z XXIV Sesji został przyjęty większością głosów.
      Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym i sołtysom przy zwołaniu sesji i nie uległ zmianie.
Ad. 3.


Nie wniesiono
Ad. 4.


Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki  przedstawił sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze już został dostarczony bus Fort Transit zakupiony do przewozu uczniów. Koszt jego zakupu to 186 500 zł. Bus przystosowany jest do przewozu 19 osób i będzie dowoził do szkoły dzieci z rejonu Becejły i Przejma.  Bus stoi pod Urzędem Gminy i każdy może go obejrzeć. . W najbliższym czasie planowany jest zakup kolejnego  pojazdu do przewozu dzieci.

Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował zebranych, ze były problemy z rozstrzygnięciem przetargu na remont szkoły w Kaletniku. Po ogłoszeniu przetargu na termomodernizację Zespołu Szkół  w Kaletniku nie zgłosił się żaden wykonawca.  Było to spowodowane tym, ze firmy mają problemy z pracownikami. Koszty pracownicze wzrastają, 13 zł. brutto to minimalne wynagrodzenie za godzinę pracy., jednak za tę stawkę trudno znaleźć chętnych  do pracy. Po ponownym ogłoszeniu przetargu jeden z oferentów przekroczył zakładaną kwotę o około 500 tys. zł. , zaś drugi o około 700 tys. zł.  Po pertraktacjach z Urzędem Marszałkowskim w Białymstoku do 30 czerwca 2018 roku został wydłużony termin realizacji tego projektu. 
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował także, że od pewnego czasu wszystkie wolne środki Rada Gminy przesuwa na wydatki związane z naprawą dróg. 
Wójt Gminy nadmienił również, ze odbył się przetarg na budowę odcinków dróg  w miejscowościach Szypliszki, Żubryn i Czerwonka.. Koszt tej inwestycji to kwota 587 294 zł. Koszty inwestycji drogowych wzrosły, spowodowane jest to zmianą cen surowca. Cena 1 tony masy asfaltowej  wynosiła 2 miesiące temu około 600- 700 zł., w chwili obecnej trzeba wydać 1600 zł. 
Wójt Gminy  poinformował także , że trwa remont drogi wojewódzkiej odcinka o długości 1200 m w miejscowości Zaboryszki do drogi do miejscowości Wesołowo. Gmina nie ponosi kosztów w remoncie tej drogi.
W najbliższym czasie planuje się remont dróg w miejscowościach: Sitkowizna, Słobódka, Wesołowo i Pokomsze. 
Ad 5.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
Rada Gminy uchwala, co następujące:

Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych:

- Zmniejszyć plan dochodów budżetowych o kwotę 943 521 zł

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych: 

- Zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 1 223 694 zł

- Zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę   297 273 zł

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem
20 297 602 zł z tego:

- dochody bieżące

19 094 660 zł

- dochody majątkowe

1 202 942 zł

2) Plan wydatków ogółem
21 052 722 zł z tego:

- na wydatki bieżące

16 681 152 zł

- na wydatki majątkowe
4 371 570 zł

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 1 Radny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXV/151/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r  w załączeniu.

 Ad.  6 
Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 – 2025.

W uchwale Nr XXI/138/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 14 lutego 2017 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 – 2025 wprowadza się następujące zmiany:

1. Załącznik Nr 1 Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Szypliszki na lata 2017 – 2025, wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2017 – 2025, otrzymuje brzmienie określone w załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały.

2. Załącznik Nr 2 – wykaz przedsięwzięć stanowi Załącznik Nr 2 do Uchwały.

Objaśnienia przyjętych wartości stanowi Załącznik Nr 3 do Uchwały.

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 1 Radny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXV/152/2017 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 – 2025 w załączeniu.
Ad.7.

Nie wniesiono

Ad.8.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poprosił o zgłaszanie par z długoletnim pożyciem małżeńskim do odznaczeń.
Pan Józef Murawski Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach poinformował, ze 27 sierpnia  br. odbędą się Dożynki Gminne. w miejscowości Becejły. Serdecznie zaprosił wszystkich  do wzięcia w nich udziału.  Pan Józef Murawski nadmienił także, ze dożynki rozpoczną się mszą św. w kościele p.w. Matki Bożej Częstochowskiej w Becejłach o godz. 13.00, a następnie o godz. 15.00 odbędzie się konkurs wieńców dożynkowych. 
Sołtys wsi Zaboryszki, Pani Sabina Bartosiewicz podziękowała za naprawę drogi we wsi. 
Pan Stanisław Serafin Sołtys wsi Aleksandrówka zwrócił uwagę na zachowanie ochrony podczas takich imprez masowych. Wyraził niezadowolenie ze szczegółowego rewidowania wchodzących na plac, gdzie odbywa się impreza gminna. Podobne zdanie na ten temat miał również Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy.

Pan Józef Murawski  Kierownik Świetlicy Gminnej odniósł się do tych uwag. Poinformował, że ochrona ma obowiązek dbania o bezpieczeństwo. 

Pan Jan Burzyński Sołtys wsi Fornetka  potwierdził słowa swego przedmówcy nadmieniając, że wszelkie działania ochrony mają na względzie  jedynie dobro uczestników takich imprez. 
Ad.9.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XXV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 
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              Stanisław Gibowicz
Protokołowała

   D. Aniśko

