Protokół Nr XXVI/2017

Z XXVI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 26 września 2017 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.40. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Dorota Aniśko. Na stan 15 radnych na sesji obecnych było 14 radnych, i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 42 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2017 roku.
6. Sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej  w Szypliszkach.
7. Omówienie przebiegu ściągania podatków w gminie, umorzenia i odroczenia podatków
8. Omówienie przebiegu remontów szkół na terenie gminy.
9. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pani Renaty D na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
11. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
12. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki
13. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
14. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 -2025.
15. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego
16.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i informacje.
18. . Zamknięcie obrad

Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji:, Wójta Gminy Szypliszki Pana Mariusza Grygieńć, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską,, Kierownika Świetlicy Gminnej w Szypliszkach Pana Józefa Murawskiego,  Panią Dorotę Aniśko – Inspektora Urzędu Gminy Szypliszki, Radnych Gminy Szypliszki,  sołtysów, przedstawicieli lokalnych mediów oraz obecnych mieszkańców Gminy Szypliszki.
Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Ad. 2. 

                    Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował,, ze porządek sesji nie został zmieniony.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Odbyło się głosowanie jawne, 

za przyjęciem uchwały głosowało – 14 Radnych

przeciw –  0 Radnych
wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Porządek obrad został przyjęty większością głosów.

         Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XXV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 2 i nie wniesiono żadnych zarzutów.
Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych,  wobec tego protokół z XXV Sesji został przyjęty jednogłośnie.
      Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że porządek obrad został dostarczony Radnym i sołtysom przy zwołaniu sesji i nie uległ zmianie.
Ad. 3.


Interpelacje i zapytania radnych.

Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki złożył interpelację dotyczącą uaktualnienia  składu Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ad. 4.

  Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
Wójt Gminy  poinformował, że został przeprowadzony remont drogi wojewódzkiej odcinka o długości 1200 m w miejscowości Zaboryszki. 
W dalszym ciągu prowadzone są też remonty i naprawy dróg gminnych. 

W Szkole Podstawowej w Słobódce została zainstalowana nowa pracownia komputerowa. Jej koszt to 90 tys. zł. 

Ad. 5.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2017 roku.

Pani Dorota Aniśko Inspektor Urzędu Gminy  przedstawiła sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2017 roku.

            Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 78 uchwał na XXIV Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w I półroczu 2017 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 17 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach.. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. 

Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami
Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2017 roku. w załączeniu.

Ad. 6
Sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej  w Szypliszkach.

Pan Józef Murawski Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach przedstawił  Sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Świetlica Gminna w Szypliszkach w roku 2016 realizowała zadania wynikające ze Statutu uchwalonego przez Radę Gminy w Szypliszkach.                                                                                                                                  Działalność prowadzona jest w oparciu o posiadaną bazę lokalową i finanse. Praca przeważnie skupia się na popularyzowaniu kultury tradycyjnej, poprzez działający przy świetlicy zespół folklorystyczny  ,,Pogranicze” oraz twórców ludowych działających na terenie Gminy Szypliszki. Tak jak w poprzednich latach były organizowane festyny, imprezy kulturalne i sportowe dla społeczności lokalnej i turystów oraz turnieje i przeglądy piosenek dla dzieci i młodzieży szkolnej. Świetlica była również realizatorem projektu Narodowego centrum Kultury p.t. ,,Dom Kultury + Inicjatywy Lokalne 2016”

       Świetlica prowadzi szeroką i zadawalającą współpracą z innymi Ośrodkami Kultury w Polsce i za granicą. Cieszymy się również z dobrej współpracy z Wójtem, Urzędem Gminy oraz Radą Gminy, jesteśmy zależni przede wszystkim od przyznanych nam środków finansowych, od nich jest uwarunkowana nasza działalność.

Sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach w załączeniu.

Ad. 7
     Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik przedstawiła przebieg ściągania podatków w gminie, umorzenia i odroczenia podatków.

Zestawienie przebiegu ściągnięcia podatków i opłat w gminie na dzień  13.09.2017 r :

Upomnienia w  2017  r.
Wystawiono -      197  szt.  na kwotę        47 391,16 zł.

z tego:

- opłacono             149  szt    na kwotę     31 670,69 zł.

- nie opłacono         48  szt.   na kwotę     15 720,47 zł.

Tytuły wykonawcze w 2017 r.
Wystawionych –   26 szt.  na kwotę         12 116,20 zł
Zaległość wynosi:

osoby fizyczne  -   21 791,36 zł.

osoby prawne  –    29 003,00 zł.

Zestawienie umorzeń według stanu na 18 września 2017 r.
Osoby fizyczne:

- podatek rolny - 543,00 zł.

- podatek od nieruchomości – 53,00 zł

Ad. 8
Omówienie przebiegu remontów szkół na terenie gminy.

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że  wykonano szereg remontów w szkołach. W Szkole Podstawowej w Słobódce wyremontowano harcówkę oraz wykonano prace związane z odświeżeniem klas. Powstała też nowa pracownia komputerowa. W Szkole Podstawowej w Kaletniku również odmalowano klasy, które już tego wymagały. W szkole tej  w najbliższym czasie rozpoczyna się  remont. W tym roku wymienione będą okna, kocioł c.o. oraz prace związane z fotowoltaiką.
Ad. 9
     Przewodniczy Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Panu Leszkowi Aneszko. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, ze wpłynęły cztery skargi na działalność Wójta Gminy Szypliszki, Skargi te są identycznej treści, różnią się jedynie podpisami pod nimi. Skargi zostały złożone przez Panią Renatę D., Panią Sylwię P., Panią Agnieszkę J. i Pana Waldemara O. Komisja Rewizyjna w dniu 19 września br. rozpatrywała wniesione skargi            i  opracowała stanowiska w tych sprawach.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przeczytał treść skargi na działalność Wójta Szypliszki, następnie poinformował, ze do Wójta Gminy Szypliszki zostało skierowane pismo z prośbą o odniesienie się do wniesionych zarzutów. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił  Członka Komisji Rewizyjnej Pana Tomasza Dorochowicza o przeczytanie stanowiska wójta.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące skargi złożonej przez Panią Renatę D.

Dnia 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Renaty D.  na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 

W skardze Pani Renata D. zarzuciła Wójtowi Gminy: 

1. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

2. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

3. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej    w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną     w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżąca została powiadomiona pismem  z dnia 12. 09. 2017 r. i stawiła się na posiedzeniu komisji. W toku posiedzenia podtrzymała wcześniejsze zarzuty oraz złożyła wyjaśnienia, odpowiadając na pytania członków komisji. Wyjaśnienia te nie wniosły niczego nowego do analizowanej sprawy. 

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 

Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Panią Renatę D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznaje za bezzasadną.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował Radnego Gminy Pana Sławomira Jaśkiewicza o możliwości wyłączenia się z głosowania nad projektami uchwał dotyczącymi skarg, gdyż temat bezpośrednio dotyczy jego rodziny. Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki stwierdził, ze nie skorzysta z tej możliwości.
Radny Gminy Pan Sławomir Jaśkiewicz odnosząc się do opinii  Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Szypliszki zapytał dlaczego podawane są dane dotyczące braku dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Becejłach na  dzień 10 września br. 
Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poinformował, ze Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w opinii Komisji Rewizyjnej szczegółowo odniósł się do tematu. 
Pan Stanisław Gibowicz poprosił  Wójta Gminy Szypliszki o przedstawienie zarysu finansowego utrzymania Szkoły Podstawowej w Becejłach.

Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, że przy założeniu gdyby ta szkoła funkcjonowała to by należało  utworzyć klasy 0 – VII,  pod uwagę należy też brać klasę VIII, gdyż od września kolejnego roku ta klasa również  powinna funkcjonować. Koszty osobowe tej szkoły to kwota ponad 420 tys. zł.,  która obejmuje utrzymanie nauczycieli, dyrektora, dwóch palaczy w zależności od potrzeb oraz sprzątaczki. Koszt opału tej szkoły to około 30-35 tys. zł.  Ponadto przygotowując się do nowych wymogów i zmian programowych należy przygotować pracownię komputerową, pracownię biologiczną, pracownię chemiczną i pracownię fizyczną. Jest to koszt minimum 150 tys. zł.. Koszt pracowni komputerowej  powstałej w Szkole Podstawowej w Słobódce to 90 tys zł, podobną też kwotę trzeba by było wydać aby otworzyć taką pracownię w tej szkole. Reasumując koszty pojawia się kwota około 522 tys. zł z budżetu gminy, przy 9 uczniach byłby to koszt 79 460 zł., czyli przyszły rok zamyka się kwotą ponad 600 tys. zł.
Zgodnie z obietnicą do przewozu dzieci zostało kupione nowe auto, które to kosztowało blisko 190 tys. zł. W roku przyszłym będzie kupiony podobny lub taki sam samochód,  wszystkie te działania maja na celu dbałość o bezpieczeństwo dzieci.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował Wójtowi Gminy za przedstawienie analizy związanej w wydatkami jakimi by był obciążony budżet gminy na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Becejłach. Poinformował zebranych o zarządzeniu 10 minutowej przerwy niezbędnej do przygotowania odpowiednich uchwał dotyczących skarg na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
Po przerwie trwającej od godz. 10.43 do godz. 10.53 obrady Sesji Rady Gminy Szypliszki zostały wznowione.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił o przedstawienie projektu uchwały  Pana Romana Rynkowskiego Sekretarza Gminy  
Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały 

Skargę Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

W celu zbadania skargi Pani Renaty D. dotyczącej: 

4. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

5. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

6. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w dniu 19.09.2017 r. w trakcie którego zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki.

Skarżąca został poinformowana o planowanym terminie Sesji Rady Gminy, na której skarga zostanie rozpatrzona.

W trakcie prowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła że:

– W dniu 31. 08. 2017 r. Pani Renata D. wniosła do Rady Gminy Szypliszki skargę na Wójta Gminy Szypliszki.

– w dniu 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy wystąpił do Wójta Gminy o przedłożenie wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Następnie w dniu 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki odniósł się do stawianych zarzutów. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy o uznanie skargi za bezzasadną, gdyż z otrzymanych wyjaśnień wynika, że stawiane zarzuty są bezpodstawne.

Rada Gminy podziela argumenty Komisji Rewizyjnej dlatego też skargę Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

przeciw – 1 Radny

wstrzymało się od głosu - 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/153/2017 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki w załączeniu.

Ad. 10

Stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące skargi złożonej przez Panią Sylwię P.

Dnia 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 

W skardze Pani Sylwia P. zarzucił Wójtowi Gminy: 

7. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

8. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

9. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 29 sierpnia Gminy Szypliszki. Skarżący, pomimo pisemnego powiadomienia z dnia 12. 09. 2017 r., nie stawił się na posiedzeniu komisji.

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 

Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Panią Sylwię P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznaje za bezzasadną.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił  Pana Romana Rynkowskiego Sekretarza Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Skargę Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

W celu zbadania skargi Pani Sylwii P. dotyczącej: 

1. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

2. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

3. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w dniu 19.09.2017 r. w trakcie którego zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki.

Skarżąca został poinformowana o planowanym terminie Sesji Rady Gminy, na której skarga zostanie rozpatrzona.

W trakcie prowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła że:

– W dniu 31. 08. 2017 r. Pani Sylwia P. wniosła do Rady Gminy Szypliszki skargę na Wójta Gminy Szypliszki.

– w dniu 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy wystąpił do Wójta Gminy o przedłożenie wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Następnie w dniu 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki odniósł się do stawianych zarzutów. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy o uznanie skargi za bezzasadną, gdyż z otrzymanych wyjaśnień wynika, że stawiane zarzuty są bezpodstawne.

Rada Gminy podziela argumenty Komisji Rewizyjnej dlatego też skargę Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

przeciw – 1 Radny

wstrzymało się od głosu - 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/154/2017 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki w załączeniu.

Ad. 11
Stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące skargi złożonej przez Panią Agnieszkę J.

Dnia 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Agnieszki J.  na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 

W skardze Pani Agnieszka J. zarzuciła Wójtowi Gminy: 

10. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

11. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

12. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżąca została powiadomiona pismem  z dnia 12. 09. 2017 r. i stawiła się na posiedzeniu komisji. W toku posiedzenia podtrzymała wcześniejsze zarzuty oraz złożyła wyjaśnienia, odpowiadając na pytania członków komisji. Wyjaśnienia te nie wniosły niczego nowego do analizowanej sprawy. 

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 

Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Panią Agnieszkę J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznaje za bezzasadną.

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Skargę Pani Agnieszka J.. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

W celu zbadania skargi Pani Agnieszki J. dotyczącej: 

1. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

2. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

3. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w dniu 19.09.2017 r. w trakcie którego zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki.

Skarżąca został poinformowana o planowanym terminie Sesji Rady Gminy, na której skarga zostanie rozpatrzona.

W trakcie prowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła że:

– W dniu 31. 08. 2017 r. Pani Agnieszka J. wniosła do Rady Gminy Szypliszki skargę na Wójta Gminy Szypliszki.

– w dniu 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy wystąpił do Wójta Gminy o przedłożenie wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Następnie w dniu 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki odniósł się do stawianych zarzutów. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy o uznanie skargi za bezzasadną, gdyż z otrzymanych wyjaśnień wynika, że stawiane zarzuty są bezpodstawne.

Rada Gminy podziela argumenty Komisji Rewizyjnej dlatego też skargę Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

przeciw – 0 Radny

wstrzymało się od głosu – 0

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poinformował, że Radny Gminy Szypliszki  Pan Sławomir Jaśkiewicz odmówił udziału w głosowaniu nad projektem tej uchwały. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/155/2017 w sprawie rozpatrzenia skargi                    Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki w załączeniu.

Ad. 12
Stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące skargi złożonej przez Pana Waldemara O.

Dnia 31 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 

W skardze Pan Waldemar O. zarzucił Wójtowi Gminy: 

13. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

14. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

15. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 31 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżący, pomimo pisemnego powiadomienia z dnia 12. 09. 2017 r., nie stawił się na posiedzeniu komisji.

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 

Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznaje za bezzasadną.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki

Skargę Pana Waldemara O.. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

W celu zbadania skargi Pana Waldemara O. dotyczącej: 

1. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

2. Niewłaściwej realizacji Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

3. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w dniu 19.09.2017 r. w trakcie którego zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki.

Skarżący został poinformowany o planowanym terminie Sesji Rady Gminy na której skarga zostanie rozpatrzona.

W trakcie prowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła że:

– W dniu 31. 08. 2017 r. Pan Waldemar O. wniósł do Rady Gminy Szypliszki skargę na Wójta Gminy Szypliszki.

– w dniu 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy wystąpił do Wójta Gminy o przedłożenie wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Następnie w dniu 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki odniósł się do stawianych zarzutów. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy o uznanie skargi za bezzasadną, gdyż z otrzymanych wyjaśnień wynika, że stawiane zarzuty są bezpodstawne.

Rada Gminy podziela argumenty Komisji Rewizyjnej dlatego też skargę Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki uznaje się za bezzasadną.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

przeciw – 1 Radny

wstrzymało się od głosu - 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/156/2017 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki w załączeniu.

Ad. 13
Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych poprzez zwiększenie o kwotę 3 000 zł.

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych:

- zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę 152 241 zł.

- zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę 155 241 zł. 

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 20312 802 zł. z tego:
   - dochody bieżące 19 109 860 zł.

  - dochody majątkowe  1 202 942 zł.

2) Plan wydatków ogółem: 21 067 922 zł. z tego

- na wydatki bieżące 16 663 352 zł

- na wydatki majątkowe 4 404 570 zł.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych

przeciw – 0 

wstrzymało się od głosu - 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/157/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok w załączeniu.

Ad. 14
Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 -2025.

          Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.

Udziela się z budżetu Gminy Szypliszki pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego z przeznaczeniem na zadanie dotyczące poprawy bezpieczeństwa ruchu na drodze (budowa ścieżki rowerowej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 651 Gołdap-Żytkiejmy-Szypliszki-Sejny na odcinku Szypliszki- Becejły) w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki..

 Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2018 rok, w wysokości 35 000 zł. 

Pan Sławomir Jaśkiewicz Radny Gminy Szypliszki poprosił o wyjaśnienie dotyczące wartości ujętych w rubryce 11.2 niniejszej uchwały, mianowicie jakimi względami jest podyktowane zwiększenie kwoty wydatków przeznaczonych na wynagrodzenia, czy planowane są podwyżki czy też zatrudnienie nowych pracowników, gdyż wg. Radnego Gminy zwiększona kwota stanowi równowartość trzech etatów. 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, ze ten załącznik zawiera zestawienie wydatków dotyczących wynagrodzenia pracowników, radnych i sołtysów prawdopodobnie kwota, o którą pyta Pan Sławomir Jaśkiewicz jest przeznaczona na wynagrodzenie pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych. Skarbnik Gminy poinformowała, że aby dokładnie odpowiedzieć na pytanie musi sięgnąć do uchwały podjętej na poprzedniej Sesji Rady Gminy i w związku z tym na kolejnej sesji odniesie się do tego pytania lub jeśli Radny sobie życzy po tej sesji  dokona analizy wydatków i przedstawi mu ją. 
Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych

przeciw – 0

wstrzymało się od głosu - 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/158/2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2017 -2025.

Ad. 15
Przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że Zarząd Dróg Wojewódzkich zainwestował na naprawę drogi w naszej gminie, jest to odcinek o długości 1200 m, 
Od dłuższego już czasu były prowadzone rozmowy aby przy okazji remontu dróg wybudować ścieżkę rowerową łącząca miejscowości Szypliszki – Becejły. Zgoda na budowę tej ścieżki została wydana , jednak Gmina Szypliszki musi ponieść koszt wykonania projektu, a jest to kwota 35 tys. zł, 

Radny Gminy Szypliszki Pan Sławomir Jaśkiewicz zwrócił się z pytaniem dotyczącym rozbieżności pomiędzy danymi zawartymi w protokole z XXV Sesji Rady Gminy Szypliszki z dnia 25 sierpnia br. dotyczącymi kosztów tej inwestycji, tj. podanej kwoty 2-3 mln. zł.  

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił, że kwota ta jest całkowitym kosztem tej inwestycji i ponosi go Zarząd Dróg Wojewódzkich w Białymstoku, natomiast Gmina Szypliszki ponosi tylko koszty wykonania projektu ścieżki rowerowej.

          Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego.

Udziela się z budżetu Gminy Szypliszki pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego z przeznaczeniem na zadanie dotyczące poprawy bezpieczeństwa ruchu na drodze (budowa ścieżki rowerowej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 651 Gołdap-Żytkiejmy-Szypliszki-Sejny na odcinku Szypliszki- Becejły) w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki..

 Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki na 2018 rok, w wysokości 35 000 zł. 

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie:                   . 

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych

przeciw – 0

wstrzymało się od głosu - 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie..
Uchwała Rady Gminy Szypliszki Nr XXVI/159/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego w załączeniu.
Ad. 16
 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz odniósł się do interpelacji złożonej przez Pana Sławomira Jaśkiewicza, poinformował, że skład Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury został uaktualniony oraz, że pisemnej odpowiedzi na tę interpelację nie będzie gdyż fakt aktualizacji składu komisji jest do sprawdzenia na stronie Biuletynu Informacji Publicznej.
Ad. 17
Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki przedstawił informację dotyczącą wykonywania prac społecznie użytecznych.
    Zgodnie z § 3 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia   1 czerwca 2010 roku w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna  (Dz. U. Nr 98, poz. 634) – Wójt Gminy Szypliszki informuje, iż Urząd Gminy Szypliszki jest jedynym podmiotem, który jest w stanie umożliwić przyjęcie skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz pracy społecznie użytecznej.


Zgodnie z informacją Prezesa Sądu Rejonowego w Suwałkach przewidywana liczba skazanych na  2018 rok na terenie Gminy Szypliszki wyniesie około 30 osób. Liczba godzin w przeliczeniu na jednego skazanego będzie uzależniona od wymiaru kar ograniczenia wolności lub kar grzywny podlegających zamianie na pracę społecznie użyteczną
Wójt Gminy Szypliszki poinformował, że w związku z zaistniałą sytuacją dotyczącą Szkoły Podstawowej w Becejłach inwestor, który chciał otworzyć w tym budynku rehabilitację wycofał się.  Zakomunikował też,  że  otrzymuje anonimy i telefony z groźbami karalnymi.
Obecnie prowadzone są rozmowy z innym  podmiotem gospodarczym, który jest zainteresowany prowadzić taką działalność w tym miejscu. Stwierdził też, ze pod jego adresem rzucane są oszczerstwa dotyczące sprzedania  budynku szkoły w Becejłach, nieprawdziwe informacje były już od dawna powielane.. Pan Mariusz Grygieńć zakomunikował, że trwa walka o finanse gminy i dlatego nie można  pewnych decyzji podejmować pochopnie. Stwierdzenie, ze kwota w wysokości 200- 300 tys  na utrzymanie szkoły dla kilkorga dzieci nie jest wysoka  nie należy do  logicznego odniesienia się do tej sytuacji. W kolejnym roku planowany jest zakup drugiego busa do przewozu dzieci, a koszt jego zakupu jest zbliżony do tej kwoty. Informacje w mediach, że busem  kierowcy przewożą po 40 dzieci jest niedorzeczna .
Powstała inicjatywa dotycząca zagospodarowania budynku szkoły w Becejłach. Mieszkańcy gminy zbierają podpisy  aby powstał tam ośrodek rehabilitacyjny i opieki medycznej. Należy więc się zastanowić czy wspierać prywatę  czy zrobić coś pożytecznego dla ogółu, coś z czego by wszyscy korzystali.

     Wójt Gminy Szypliszki poinformował, że według wyliczeń dotyczących funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Becejłach koszt utrzymania jednego ucznia to 66 tys. zł rocznie. Jest to bardzo dużo. W roku przyszłym planowane są podwyżki  i te będą musiały być  pokryte z budżetu gminy, gdyż żadnych zewnętrznych dotacji   gmina nie otrzyma.   
Pan Mariusz Grygieńć przypomniał zebranym, że wszelkie wolne środki z budżetu gminy są przeznaczane na naprawę dróg. Prowadzonych jest też szereg inwestycji. W chwili obecnej rozpoczyna się  duży remont  Szkoły Podstawowej w Kaletniku. Czynione są starania aby  przeprowadzić jak najwięcej potrzebnych inwestycji.

     Radny Gminy Szypliszki Pan Sławomir Jaśkiewicz zakomunikował, że podczas spotkania, które to dotyczyło funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Becejłach Pani Kurator Oświaty stwierdziła, ze nic nie stoi na przeszkodzie aby w tym budynku mieściła się szkoła i funkcjonował ośrodek rehabilitacyjny. Wójt Gminy odnosząc się do słów radnego stwierdził, iż po spełnieniu wymogów oświatowych dotyczących ilości pracowni przedmiotowych na działalność związaną z rehabilitacją nie będzie już miejsca. 
    Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał czy wójta nie obowiązuje prawo samorządowe, odniósł się też do posiedzenia Komisji Rady Gminy podczas której radni rozmawiali na temat likwidacji Szkoły Podstawowej w Becejłach.
       Pan Jan Burzyński Sołtys wsi Fornetka poinformował, ze po ukazaniu się w mediach informacji dotyczącej Szkoły Podstawowej w Becejłach powstała lokalna inicjatywa, aby w budynku w którym to mieści się szkoła powstał ośrodek rehabilitacyjny i opieki zdrowotnej. Mieszkańcy gminy podpisywali się pod listą dotyczącą tej inicjatywy.  Na chwilę obecną jest to około 500 podpisów mieszkańców z 20 losowo wybranych wsi. 
       Pani Celina Leszczyńska Sołtys wsi Węgielnia odniosła się do tematu dotyczącego Szkoły Podstawowej w Becejłach. Stwierdziła, że to dorośli reprezentują interesy małych dzieci Wójt Gminy reprezentuje interesy ludzi, którzy proszą o drogi. Bardzo dobrze, że budynkiem szkoły w Becejłach interesują się ośrodki rehabilitacyjne, daje to szanse na to, że budynek będzie istniał, będzie ogrzewany i zmieszczą się tam również klasy dla dzieci. Sołtys wsi Węgielnia wyraziła swoją pozytywną opinię dotyczącą pomysłu powstania ośrodka rehabilitacji

      Henryk Murawski sołtys wsi Majdan odniósł się do złego stanu dróg. Poinformował, ze warunki pogodowe sprawiły, ze w przypadku niektórych odcinków równanie ich nie wystarczy, potrzebne jest wypełnienie żwirem powstałych dziur.
       Pan Ireneusz Gober mieszkaniec Gminy Szypliszki odniósł się do sprawy likwidacji szkoły w Becejłach. Wyraził swoją opinię dotyczącą tej sprawy informując, ze najważniejszy jest budżet gminy gdyż on ma  też swoje „ramy” i najlepiej jak się cos robi dla ogółu, a nie tylko dla poszczególnych osób.

    Pan Andrzej Jaśkiewicz Sołtys wsi Becejły wyraził zdanie większości mieszkańców wsi, w której to znajduje się budynek szkoły przeznaczonej do likwidacji.  Mieszkańcy tej wsi popierają działania wójta, gdyż w tym wypadku w grę wschodzą sprawy ekonomiczne. Analizując sytuację gdyby Szkoła Podstawowa w Becejłach dalej funkcjonowała w tej formie by to spowodowało, że by pojawiło się  dużo zarzutów do Rady Gminy i do Wójta Gminy o brak gospodarności. Sołtys wsi Becejły stwierdził, że należy się tez zastanowić czy w tej sprawie chodzi o dobro dzieci, czy o wygodę rodziców. Jest to niepotrzebny spór, który został nagłośniony przez media.
Sołtys wsi Becejły zwrócił się też z prośbą o dbałość o czystość na cmentarzu parafialnym w Becejłach.

Ad. 18
.Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 











 Przewodniczący Rady










              Stanisław Gibowicz
Protokołowała

   D. Aniśko

