PROTOKÓŁ NR  10.2017
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 06 listopada 2017 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 8.30, a zakończyło się o godzinie 8.55. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku  dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ponowne rozpatrzenie skargi Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

4. Ponowne rozpatrzenie skargi Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

5. Ponowne rozpatrzenie skargi Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

6. Ponowne rozpatrzenie skargi Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

7. Zapytania i wolne wnioski

8. Zamknięcie obrad

Ad.1.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Aneszko dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Przedstawił porządek obrad  komisji.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  poprosił Sekretarza Gminy  Pana Romana Rynkowskiego o przedstawienie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Podlaskiego w sprawie podjętych w dniu 26 września 2017 roku uchwał dotyczących skarg Pani Renaty D., Pani Sylwii P., Pani Agnieszki J. i Pana Waldemara O..
Sekretarz Gminy przeczytał treść  rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Podlaskiego z dnia 26 października 2017 roku  stwierdzające nieważność uchwał: 

- XXVI/154/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki;
- XXVI/153/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki;

- XXVI/156/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Waldemara O.. na działalność Wójta Gminy Szypliszki;

- XXVI/155/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki;

   Pan Waldemar Rynkowski Sekretarz Gminy poinformował, że przeprowadzona analiza tych uchwał wykazała, iż zostały one podjęte z istotnym naruszeniem prawa i w związku tym Wojewoda Podlaski stwierdził ich nieważność. W związku ze stwierdzeniem nieważności przedmiotowych uchwał , organ nadzoru zwrócił  uwagę na konieczność ponownego rozpatrzenia skarg w oparciu zarówno o przepisy Statutu Gminy Szypliszki jak też Kodeksu postępowania administracyjnego.
Ad.2 

Nie wniesiono

Ad.3

Ponowne rozpatrzenie skargi Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
     Pan Leszek Aneszko Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji Rewizyjnej  dotyczące skargi Pani Renaty D na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
Dnia 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Renaty D.  na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 
W skardze Pani Renata D. zarzuciła Wójtowi Gminy: 
1. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

2. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

3. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżąca została powiadomiona pismem  z dnia 12. 09. 2017 r. i stawiła się na posiedzeniu komisji. W toku posiedzenia podtrzymała wcześniejsze zarzuty oraz złożyła wyjaśnienia, odpowiadając na pytania członków komisji. Wyjaśnienia te nie wniosły niczego nowego do analizowanej sprawy. 

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 
Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Panią Renatę D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.

Rozstrzygnięciem nadzorczym NK-II.4131.145.2017.KK z dnia 26 października 2017 r. Wojewoda Podlaski stwierdził nieważność uchwały nr XXVI/153/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Renaty D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Wobec powyższego Komisja Rewizyjna odbyła ponowne posiedzenie w dniu 06. 11. 2017 r. w trakcie którego ponownie zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.
Mając na uwadze ustalenia skargę złożoną przez Panią Renatę D. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.
Ad.3
Ponowne rozpatrzenie skargi Pani Sylwi P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
Pan Leszek Aneszko Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji Rewizyjnej  dotyczące skargi Pani Sylwii P.  na działalność Wójta Gminy Szypliszki 

Dnia 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 
W skardze Pani Sylwia P. zarzucił Wójtowi Gminy: 
4. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

5. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

6. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżąca, pomimo pisemnego powiadomienia z dnia 12. 09. 2017 r., nie stawiła się na posiedzeniu komisji.

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 
Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Panią Sylwię P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.

Rozstrzygnięciem nadzorczym NK-II.4131.146.2017.KK z dnia 26 października 2017 r. Wojewoda Podlaski stwierdził nieważność uchwały nr XXVI/154/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Sylwii P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Wobec powyższego Komisja Rewizyjna odbyła ponowne posiedzenie w dniu 06. 11. 2017 r. w trakcie którego ponownie zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.
Mając na uwadze ustalenia skargę złożoną przez Panią Sylwię P. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.
Ad.4
Ponowne rozpatrzenie skargi Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Pan Leszek Aneszko Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji Rewizyjnej  dotyczące skargi Pani Renaty D na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Dnia 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Agnieszki J.  na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 
W skardze Pani Agnieszka J. zarzuciła Wójtowi Gminy: 
7. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

8. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

9. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 29 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżąca została powiadomiona pismem  z dnia 12. 09. 2017 r. i stawiła się na posiedzeniu komisji. W toku posiedzenia podtrzymała wcześniejsze zarzuty oraz złożyła wyjaśnienia, odpowiadając na pytania członków komisji. Wyjaśnienia te nie wniosły niczego nowego do analizowanej sprawy. 

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 
Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Panią Agnieszkę J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.

Rozstrzygnięciem nadzorczym NK-II.4131.147.2017.KK z dnia 26 października 2017 r. Wojewoda Podlaski stwierdził nieważność uchwały nr XXVI/155/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Wobec powyższego Komisja Rewizyjna odbyła ponowne posiedzenie w dniu 06. 11. 2017 r. w trakcie którego ponownie zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.
Mając na uwadze ustalenia skargę złożoną przez Panią Agnieszkę J. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.
Ad.5
Ponowne  rozpatrzenie skargi Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.
Pan Leszek Aneszko Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji Rewizyjnej  dotyczące skargi Pana Waldemara O..  na działalność Wójta Gminy Szypliszki 

. Dnia 31 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. 

Dnia 08. 09. 2017 r. Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki poprosił Wójta Gminy Szypliszki o zajęcie stanowiska w sprawach poruszonych w treści skargi. 
W skardze Pan Waldemar O. zarzucił Wójtowi Gminy: 
10. Niewłaściwą realizację Uchwały nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. 

11. Niewłaściwą realizację Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. 

12. Brak nadzoru nad prawidłową realizacją umowy zawartej na mocy Uchwały nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.

Czego skutkiem jest naruszenie praw dziecka do pobierania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Becejłach, jako szkole obwodowej, właściwej dla miejsca zamieszkania dziecka. 

Ponadto Wójt Gminy Szypliszki bezprawnie zobowiązał do przepisania dziecka do innej placówki oświatowej, mimo iż zgodnie z przysługującymi prawami rodzicielskimi, tylko rodzic dziecka ma prawo wyboru szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko, która to szkoła nie została zlikwidowana. 

Dnia 15. 09. 2017 r. Wójt Gminy Szypliszki przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnienia do przedstawionych zarzutów.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności wyjaśniające oraz zapoznała się z zebraną w tej sprawie dokumentacją. Podczas posiedzenia komisji w dniu 19. 09. 2017 r. ustalono, że:

W dniu 31 sierpnia 2017 r. do Rady Gminy Szypliszki wpłynęła skarga Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki. Skarżący, pomimo pisemnego powiadomienia z dnia 12. 09. 2017 r., nie stawił się na posiedzeniu komisji.

Wójt Gminy Szypliszki wyjaśnił w piśmie do Komisji Rewizyjnej:

Ad. 1 Uchwała nr XXII/142/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 marca 2017 r. dotyczy planowanej na okres 01. 09. 2017 – 31. 08. 2019 r. sieci szkół podstawowych na terenie Gminy Szypliszki. Jej projekt został przesłany 15. 02. 2017 r. na podst. art. 208 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60) do Kuratorium Oświaty w Białymstoku oraz związków zawodowych celem zaopiniowania.  Z powodów terminów określonych w ww. przepisach projekt uchwały określa liczbę jednostek oświatowych zgodną ze stanem faktycznym z początku lutego 2017. W tym czasie organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  była Fundacja  Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” i taki zapis znalazł się w projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Z dniem 1 września 2017 r. organem prowadzącym Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach  pozostaje Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem”, a placówka nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO nie posiada natomiast żadnych uczniów. 

Ad. 2 i Ad. 3 Uchwała nr IV/20/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r. została wskazana przez skarżącego mylnie, ponieważ dotyczy przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Przekazanie Fundacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach reguluje Uchwała nr IV/19/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 17 lutego 2015 r.  Uchwała o przekazaniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach jest realizowana zgodnie z jej zapisami, organem prowadzącym placówki jest Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie. Szkoła nie została zlikwidowana i w sensie formalnym istnieje. Na dzień złożenia skargi, tj. 31. 08. 2017 r. Gmina Szypliszki nie miała możliwości zweryfikowania realizacji wszystkich obowiązków organu prowadzącego ze względu na trwające wakacje, natomiast na dzień 10 września 2017 r. według wykazu SIO szkoła nie posiada uczniów.

Uczniowie nie zostali bezprawnie przeniesieni do innej placówki. Konieczność wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego wynika z faktu, że organ prowadzący Szkołę Podstawową w Becejłach – Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” nie zorganizował oddziałów klasowych ze względu na małą liczbę uczniów i niemożliwość realizacji podstawy programowej. Rodzice uczniów otrzymali pisma, w których wskazano  na podstawie art. 205 ust. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 60 z późn. zm.) miejsce realizacji obowiązku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Słobódce. Rodzice zostali również poinformowani o przysługujących ich dzieciom uprawnieniach, określonych w art. 39 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 59 z późn. zm.) wynikających z odległości z domu do szkoły, tj. bezpłatnym transporcie oraz opiece w czasie transportu. 

Podjęte działania gwarantują wszystkim uczniom realizację obowiązku szkolnego oraz innych uprawnień, wynikających z przepisów prawa oświatowego. 
Mając na uwadze powyższe ustalenia skargę złożoną przez Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.

Rozstrzygnięciem nadzorczym NK-II.4131.148.2017.KK z dnia 26 października 2017 r. Wojewoda Podlaski stwierdził nieważność uchwały nr XXVI/156/2017 Rady Gminy Szypliszki z dnia 26 września 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki.

Wobec powyższego Komisja Rewizyjna odbyła ponowne posiedzenie w dniu 06. 11. 2017 r. w trakcie którego ponownie zbadała wszystkie dokumenty w przedmiotowej sprawie, będące w posiadaniu Urzędu Gminy Szypliszki oraz zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta Gminy Szypliszki. Ponadto w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczył Sekretarz Gminy Szypliszki, który udzielił wszelkich wyjaśnień dotyczących zarzutów zawartych w skardze.
Mając na uwadze ustalenia skargę złożoną przez Pana Waldemara O. na działalność Wójta Gminy Szypliszki Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadną.

Ad.6

            Nie wniesiono
Ad.7
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  podziękował Radnym za przybycie  i zamknął posiedzenie Komisji.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

Protokołowała  D. Aniśko
