
PROTOKÓŁ NR 1.2018
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 06 lutego 2018 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 11.00. W posiedzeniu udział wzięło 15 członków Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska -  Skarbnik Gminy

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pan Zbigniew  Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pan Jarosław Rżany  -  Prezes Zarządu Stowarzyszenia Suwalsko – Sejneńskiej Lokalnej Grupy Działania 
· Pan Andrzej Jurkiewicz  - wykonawca Lokalnego  Programu Rewitalizacji 
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku  obrad

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
3. Ocena przebiegu odśnieżania dróg na terenie gminy

4. Ocena wykonania remontów szkół na terenie gminy.
5. Ocena realizacji uchwał za II półrocze 2017 roku.
6. Sprawozdanie z działalności komisji za 2017 rok.
7. Przedstawienie sprawozdania ze średnich wynagrodzeń nauczycieli z terenu Gminy Szypliszki za 2017 rok.
8. Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję:
9. Zakończenie posiedzenia.
Ad.1.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dokonał otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, 
Ad.2.
Uwag do protokołu z posiedzenia wszystkich komisji w dniu 15 grudnia 2017 roku nie wniesiono, w związku z tym protokół został przyjęty.
Ad.3/ Ad.4
Ocena przebiegu odśnieżania dróg na terenie gminy

Ocena wykonania remontów szkół na terenie gminy.
W Szkole Podstawowej w Słobódce został przeprowadzony remont dolnego korytarza, w kotłowni zrobiono też łazienkę.
W Szkole Podstawowej w Kaletniku trwa duży remont tej placówki. W starej części szkoły zostało wymienione centralne ogrzewanie, z kolei na sali gimnastycznej zostanie wymieniona konstrukcja dachu. Schody wejściowe do szkoły zostaną wymienione.  Remont tej szkoły wymaga większych nakładów niż przewidywano.
Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, że do chwili obecnej nie było potrzeby odśnieżania. Z uwagi na warunki atmosferyczne w ramach możliwości będą prowadzone prace związane z poprawą stanu dróg.
Ad.5
Ocena realizacji uchwał za II półrocze 2017 roku.

       Pani Dorota Anisko Inspektor Gminy Szypliszki przedstawiła sprawozdanie z  wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2017 roku

     Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 115 uchwał na XXVIII Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w II półroczu 2017 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 37 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach.. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. 

Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

Sprawozdanie z  wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2017 roku w załączeniu.

Ad. 6 

  Sprawozdanie z działalności komisji za 2017 rok.
     Komisje opracowały plan pracy na rok 2017, uchwałą Rady Gminy Nr XX/128/2016z dnia 13 grudnia 2016 roku.


Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy. Plan pracy uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb. 
Komisja Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki w 2017 roku odbyła 15 posiedzeń.
Komisja Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki w 2017 roku odbyła 11 posiedzeń.

Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki w 2017 roku odbyła 11 posiedzeń.

 Sprawozdania z działalności komisji w 2017 roku w załączeniu.
Ad, 7
 Przedstawienie sprawozdania ze średnich wynagrodzeń nauczycieli z terenu Gminy Szypliszki za 2017 rok.
Pan Roman Rynkowski  Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń nauczycieli z terenu Gminy Szypliszki za 2017 rok.
      W związku z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 13 stycznia 2010 roku w sprawie sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego (  Dz. U. Nr 6 poz. 35 z późn. zm. ) oraz art. 30a ust. 5 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela  ( Dz. U. z 2017 roku , poz. 1189 z późn. zm. ) Urząd Gminy Szypliszki przekazuje Radzie Gminy Szypliszki sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego – Gminę Szypliszki za 2017 r. 
   W dwóch grupach awansów zaistniały różnice, dopłacić trzeba nauczycielom stażystom kwotę  1 974,54 zł. brutto i nauczycielom mianowanym sumę 10 983,85 zł. brutto.  W pozostałych dwóch grupach: nauczycielom kontraktowym i dyplomowanym jest nadpłata, która nie ulega zwrotowi,
Ad, 8

Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję:
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok

Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  - zgodnie z TABELĄ NR 1     

- Zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę   615 710  zł

§ 2. Dokonuje się zmian w planie  wydatków budżetowych –  zgodnie z TABELĄ NR 2         

- Zwiększyć  plan wydatków budżetowych  o kwotę   615 710  zł  

 

§  3. Budżet po dokonanych zmianach  wynosi:

             1) Plan dochodów ogółem   19 175 280 zł     z tego:

                 - dochody bieżące            17 227 182 zł

                 - dochody majątkowe         1 948 098 zł

             2) Plan wydatków ogółem    23 042 900 zł     z tego:

                - na wydatki bieżące          16 261 311 zł

                - na wydatki majątkowe       6 781 589 zł

            W związku z zakwalifikowaniem do dofinansowania w roku 2018 ( w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019 ) realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi gminnej 101612B na odcinku Białobłota – Postawelek – Kociołki – km 0 + 000 – km 3 + 851” wprowadza się odpowiednie zmiany w planie dochodów oraz w planie wydatków budżetowych. Wkład własny w realizację zadania pochodzi ze środków zaplanowanych w budżecie na poprawę infrastruktury transportowej na terenie Gminy Szypliszki.. 

Koszt ogólny zadania wynosi 1 302 729 zł. Dofinansowanie – 615 710 zł. Udział własny stanowi kwotę 687 019 zł.

 Projekt uchwały w załączeniu.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w 2019 roku.
Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w 2019 roku.
     Nie wyraża się zgody na wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2019 rok.

Gmina Szypliszki dokłada wszelkich starań, aby realizowane były przedsięwzięcia, które są zadaniami własnymi gminy i które służą rozwojowi gminy oraz  poprawie warunków życia mieszkańców ( m.in. termomodernizacja budynków szkół, przebudowa nawierzchni dróg gminnych. 
     Pragnąc zadbać o poprawę jakości życia na wsi, rozwój turystyki oraz promocję regionu, mając na względzie potrzeby społeczności Gminy Szypliszki, przewiduje się pozyskanie środków zewnętrznych celem zapewnienia realizacji inwestycji. Warunkiem uzyskania dofinansowania w każdym przypadku jest posiadanie tzw. wkładu własnego w postaci odpowiedniej wysokości nakładów.

                   Przekazanie środków finansowych sołectwom  spowodowałoby rozdrobnienie pieniędzy określonych w budżecie gminy, co mogłoby stanowić zagrożenie dla realizacji podstawowych zadań własnych  takich jak: finansowanie oświaty, pomoc społeczna, utrzymanie jednostek OSP, utrzymanie w należytym  stanie dróg gminnych ).
Projekt uchwały w załączeniu.
 
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023  wraz  z prognozą oddziaływania na środowisko Lokalnego  Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023.
        Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023  wraz  z prognozą oddziaływania na środowisko Lokalnego  Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023.

Przyjmuje się Lokalny Program Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023, w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

Pan Andrzej Jurkiewicz   podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji aby posumować prace nad dokumentacją rewitalizacyjna naszej gminy. Poinformował, ze Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego w Białymstoku od marca br. rozpoczyna nabór wniosków związanych z rewitalizacją. Dokumentacja rewitalizacyjna jest już na ostatnim etapie, pozostały jedynie prace rejestracyjne i zgłoszeniowe. Posiadanie tego dokumentu jest niezbędne do ubiegania się o środki unijne w sferze budownictwa i drogownictwa, jak również  w sferze społecznej.

  Pan Jarosław Rżany podziękował wójtowi za współpracę i odniósł się do monitoringu i sprawozdania dotyczącego wytworzonego dokumentu rewitalizacji gminy.  Pogratulował decyzji stworzenia dokumentacji, gdyż niewiele jest gmin, które zdecydowały się na ten krok. Posiadany projekt rewitalizacji skutkuje możliwością otrzymania o 10 % więcej dofinansowania do projektu.
W programie rewitalizacyjnym można wpisywać zarówno projekty miękkie jak i twarde. Program ten trzeba stale monitorować i modyfikować w zależności od potrzeb. 
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „Development of cooperation of the Volunteer Firefighters from Szypliszki and Kazlu Ruda communities” w ramach projektu transgranicznego w programie "Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA" i przeznaczenia w budżecie na lata 2018-2019 środków finansowych na realizację tego zadania.
  Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „Development of cooperation of the Volunteer Firefighters from Szypliszki and Kazlu Ruda communities” w ramach projektu transgranicznego w programie "Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA" i przeznaczenia w budżecie na lata 2018-2019 środków finansowych na realizację tego zadania.
       Wyraża się wolę przystąpienia do realizacji projektu „Development of cooperation of the Volunteer Firefighters from Szypliszki and Kazlu Ruda communities” w ramach projektu transgranicznego, w partnerstwie z Litewską Gminą Kazlų Rūda w programie "Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA" w osi priorytetowej "Wzmacnianie zdolności instytucjonalnych instytucji publicznych i zainteresowanych stron oraz sprawności administracji publicznej poprzez wspieranie współpracy prawnej i administracyjnej i współpracy miedzy obywatelami i instytucjami ".

       Wyraża się wolę przeznaczenia w budżecie na lata 2018-2019 środków finansowych w wysokości 16547,13 zł (3967,28 euro wg średniego kursu NBP) jako 15% wkładu własnego na realizację zadania określonego w uchwale.
Projekt uchwały w załączeniu.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanych nieruchomości gruntowych, położonych na terenie miejscowości Słobódka i Żubryn.  
     Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanych nieruchomości gruntowych, położonych na terenie miejscowości Słobódka i Żubryn.  
Wyraża się zgodę na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej przedmiot własności Gminy Szypliszki, położonej na terenie obrębu ewidencyjnego Słobódka gminy Szypliszki, oznaczonej numerem działki 15/37 o powierzchni ogólnej wynoszącej 0,5595 ha. 
       Wyraża się zgodę na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej przedmiot własności Gminy Szypliszki, położonej na terenie obrębu ewidencyjngo Żubryn gminy Szypliszki, oznaczonej numerem działki 148/1 o powierzchni ogólnej wynoszącej 0,0127 ha.    

Zwalnia się Wójta Gminy Szypliszki z obowiązku przetargowego trybu zbycia gruntów, o których mowa w § 2 niniejszej uchwały, w celu poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, położonej na terenie obrębu ewidencyjnego Żubryn gminy Szypliszki, oznaczonej numerem działki 137, przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.
Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki  poinformował, ze  działki przeznaczone do sprzedaży w miejscowosci Sobdka  to jest bagno, natomiast w Żubrynie odcinek przeznaczony do sprzedazy stanowi teren przy działce warzywnej o powierzchni 0,0127 ha.
Ad.7
Zakończenie posiedzenia.
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
                                                                                                                        Krzysztof Racis 

                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Mirosław Wasilewski
Protokołowała  D. Aniśko
