P R O T O K Ó Ł  NR 3.2018

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 19 kwietnia 2018 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.55  W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

4. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

5. Pani Dorota Aniśko -  Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku  obrad

2. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 roku                i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.
3.  Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Leszek Antoni Aneszko, którzy powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.
    Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że Komisja Rewizyjna zebrała się po to aby raz jeszcze przeanalizować wykonanie budżetu gminy Szypliszki za rok 2017 łącznie ze sprawozdaniem finansowym za rok ubiegły.
     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko zapytał w jakim procencie został zrealizowany budżet za 2017 rok.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w kwestii dochodów budżet został zrealizowany  w 89,77 %, natomiast jeśli chodzi o wydatki to jest to 88,34 % .

Pan Stanisław Gibowicz Przewodniczący Rady Gminy zapytał o stan zadłużenia gminy. Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy poinformowała, że  jest to kwota  4.729 640 zł. 
 Pan Antoni Anusiewicz Radny Gminy Szypliszki zapytał jaki jest to procent w stosunku do budżetu gminy. Skarbnik Gminy oznajmiła, że zadłużenie gminy stanowi około 20 %.  
Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że nie otrzymaliśmy wszystkich dotacji, które chcieliśmy pozyskać. Liczymy na trochę pieniędzy na drogi. Mamy juz podpisana umowę na schetynówkę. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko  przedstawił   uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  w sprawie wyrażenia opinii dotyczącego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2017 rok.
         Na podstawie art. 13 pkt. 5 oraz art. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych (T. j. Dz. U.  z 2016 r. poz. 561), oraz Zarządzenia Nr 1/14 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 1 kwietnia 2014 roku w sprawie wyznaczania składów orzekających i ich przewodniczących działających w siedzibie RIO w Białymstoku i Zespołach Zamiejscowych w Łomży i Suwałkach opiniuje pozytywnie  przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie  wykonania budżetu za 2017 rok, przedłożone Zarządzeniem Nr 14.2018 z dnia 22 marca 2018 roku.

Opinia powyższa została wydana na podstawie przeprowadzonej analizy sprawozdań z wykonania budżetu za 2017 rok:

- sprawozdania Rb-27S z wykonania dochodów budżetowych,

- sprawozdania Rb-28S z wykonania wydatków budżetowych,

- sprawozdania Rb-NDS o nadwyżce/deficycie,

- sprawozdania Rb-ST o stanie środków na rachunkach bankowych jednostek samorządu terytorialnego,

- sprawozdania Rb-N o stanie należności oraz wybranych aktywów finansowych, 

- sprawozdanie Rb-Z o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz gwarancji i poręczeń,

- sprawozdania Rb-UZ uzupełniające o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych,

- sprawozdania Rb-PDP z wykonania dochodów podatkowych,

oraz opisowego sprawozdania z wykonania budżetu sporządzanego przez Wójta zawierającego informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko   poprosił członka komisji Pana Antoniego Anusiewicza o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej .

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Szypliszki w dni 19 kwietnia 2018 roku rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2017, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia gminnego i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały.
  Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy Szypliszki śledząc wykonanie budżetu w ciągu roku. Odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń.

Komisja rozpatrzyła również sprawozdanie finansowe za rok 2017 i nie wnosi uwag go zawartych w nim danych. Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu gminy za rok 2017, nie stwierdzając nieprawidłowości w tym względzie. W ocenie komisji plan dochodów i wydatków został wykonany prawidłowo. Gmina dążyła do ograniczania wydatków bieżących we wszystkich obszarach , gdzie było to możliwe. W miarę możliwości realizowane były zdania inwestycyjne, m.in. poprawa infrastruktury transportowej na terenie gminy, termomodernizacja budynków.W dbałości o utrzymanie na wysokim poziomie oświaty w gminie, na utrzymanie szkół z dochodów własnych wydano 1 655 246,13 zł.  Podejmowane były działania mające na celu pozyskanie dodatkowych dochodów do budżetu. Dzięki staraniom Wójta pozyskano środki, które przyczyniły się do rozwoju Gminy i poprawy życia mieszkańców.

Mimo niekorzystnej koniunktury dla małych gmin wiejskich   (np. niedoszacowanie subwencji oświatowej) , płynność finansowa Gminy Szypliszki została zachowana. Wszystkie raty kredytów i pożyczek były opłacone w terminach określonych umową kredytową. W roku 2017 spłacono raty pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie ogólnej 744 880 zł ( z tego: raty kredytów długoterminowych – 680 000 zł, raty pożyczek – 64 880 zł ).

Gmina na 31 grudnia nie posiadała wymagalnych zobowiązań z terminem płatności do 31 grudnia 2017 roku.

Stwierdza się,  iż Wójt Gminy, realizując zadania z wykonaniem budżety, kierował się zasada celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Zdaniem komisji rewizyjnej powyższe daje podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii o realizacji budżetu gminy Szypliszki za 2017 rok i wystąpienia do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.

Komisja Rewizyjna, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu oraz ze sprawozdaniem finansowym za rok 2017 , na podstawie art. 18a, ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym  ( j.t.  Dz. U. z 2017 r. poz. 1875 ) przekazuje

1. opinię o wykonaniu budżetu Gminy oraz o sprawozdaniu finansowym za 2017 rok wraz z uzasadnieniem

2. wniosek w sprawie absolutorium.

Jednocześnie stwierdzam, że skład Komisji odpowiada wymogom art. 18 a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, a wniosek o absolutorium został przyjęty przez Komisję jednogłośnie.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym za rok 2017 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2017 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki. 

Ad.3.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










       Leszek Antoni Aneszko
Protokołowała: D. Aniśko




