
PROTOKÓŁ NR 4.2018
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 24  kwietnia 2018 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.15. W posiedzeniu udział wzięło 11 członków Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska -  Skarbnik Gminy

· Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach
· Pani Teresa Gref - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pani Alicja Buczyńska - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pan Zbigniew  Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku  obrad
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

3. Ocena stanu technicznego dróg na terenie gminy i określenie zakresu ich remontu.

4. Omówienie przebiegu dowozu dzieci do szkół.

5. Określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy.

6. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 roku i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.
7. Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję:

8.  Zakończenie posiedzenia.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dokonał otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, 
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad posiedzenia  komisji.
Ad.2.
    Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

Uwag do protokołu z posiedzenia wszystkich komisji w dniu 5 marca 2018 roku nie wniesiono, w związku z tym protokół został przyjęty.
Ad.3
Ocena stanu technicznego dróg na terenie gminy i określenie zakresu ich remontu.
Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, ze zostały przeprowadzone dwa przetargi na remont dróg.  Finałem zakończenia jednej procedury przetargowej jest już podpisana umowa na remont drogi Białobłota – Postawelek – Kociołki, jest to odcinek prawie 4 km., koszt 1.283 tys. zł. 
 Odbył się też przetarg na remont drogi w miejscowości Dębowo, koszt inwestycji to 610 tys. zł. 
Oba te przetargi wygrała firma STRABAG.

Wójt Gminy poinformował również, ze został złożony wniosek na 80% dofinansowania remontu trzech odcinków dróg w miejscowości Becejły. Jest to teren wokół cmentarza i odcinek „na Urynowie”. Najważniejszy jest w tej chwili odcinek drogi przy cmentarzu parafialnym oraz parking.
Droga w miejscowościach Deksznie i Łowocie też wymaga gruntownego remontu.  Mariusz Grygieńć oznajmił, ze  tym roku będą żwirowane wszystkie drogi. 
Ad.4
Omówienie przebiegu dowozu dzieci do szkół.
.Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze jest potrzeba zakupu nowego auta do przewozu dzieci. Na zakup auta w budżecie gminy zaplanowano 300 tys. zł.  
Ad. 5 
Określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy.
Wójt Gminy Szypliszki  poinformował, ze trwa remont Szkoły Podstawowej w Kaletniku. Prace są już bardzo zaawansowane. Jest już modernizowana kotłownia w szkole, po zakończeniu okresu grzewczego będzie tam burzony komin i budowany nowy.
Przy okazji remontu w szkole okazało się, ze przebudowy wymaga przyłącze energetyczne, koszt tego to 30 tys. zł. 
Pan Mariusz Grygieńć  oznajmił, ze czyni starania aby pozyskać sprzęt wysokiej klasy do ośrodka rehabilitacji od sponsorów 
Ad. 6
Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 roku i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.
Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy poinformowała, ze budżet Gminy Szypliszki za 2017 rok został przyjęty Uchwałą Rady Gminy Szypliszki z dnia 13 grudnia 2016 roku. W trakcie roku 2017 były wprowadzane zmiany dostosowane do potrzeb, a dotyczyły miedzy innymi zwiększenia dotacji . Plan dochodów zrealizowano w został zrealizowany  w 89,77 %, natomiast jeśli chodzi o wydatki to jest to 88,34 % . 

Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, ze sprawozdanie zostało przesłane do wszystkich Radnych Gminy Szypliszki jak również do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Suwałkach. RIO przesłała uchwałę w sprawie wyrażenia opinii dotyczącego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2017 rok.

         Na podstawie art. 13 pkt. 5 oraz art. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych (T. j. Dz. U.  z 2016 r. poz. 561), oraz Zarządzenia Nr 1/14 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 1 kwietnia 2014 roku w sprawie wyznaczania składów orzekających i ich przewodniczących działających w siedzibie RIO w Białymstoku i Zespołach Zamiejscowych w Łomży i Suwałkach opiniuje pozytywnie  przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie  wykonania budżetu za 2017 rok, przedłożone Zarządzeniem Nr 14.2018 z dnia 22 marca 2018 roku.

Opinia powyższa została wydana na podstawie przeprowadzonej analizy sprawozdań z wykonania budżetu za 2017 rok:

- sprawozdania Rb-27S z wykonania dochodów budżetowych,

- sprawozdania Rb-28S z wykonania wydatków budżetowych,

- sprawozdania Rb-NDS o nadwyżce/deficycie,

- sprawozdania Rb-ST o stanie środków na rachunkach bankowych jednostek samorządu terytorialnego,

- sprawozdania Rb-N o stanie należności oraz wybranych aktywów finansowych, 

- sprawozdanie Rb-Z o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz gwarancji i poręczeń,

- sprawozdania Rb-UZ uzupełniające o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych,

- sprawozdania Rb-PDP z wykonania dochodów podatkowych,

oraz opisowego sprawozdania z wykonania budżetu sporządzanego przez Wójta zawierającego informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy oznajmiła, ze w dniu 19 kwietnia br. Komisja Rewizyjna analizowała otrzymane dokumenty.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, że podczas obrad komisji  członkowie komisji rewizyjnej analizowali  sprawozdanie z realizacji budżetu za 2017 rok oraz zapoznali się z opinią wydana przez Regionalna Izbę Obrachunkową. 
Ad. 7
  Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję:
· Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2017 rok.
Pani Małgorzata Bagińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej e Szypliszkach przedstawiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za 2017 rok.
         Zadaniem Gminy wynikającym z art. 16a ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (DZ. U. z 2017r., poz. 1769) jest sporządzenie corocznej oceny zasobów w zakresie pomocy społecznej. 
         Ocena zasobów jest przygotowywana w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.  Opracowanie  obejmuje ponadto osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów z jakimi zwracają się o pomoc  oraz rozkład ilościowy. 
         Ocena zasobów pomocy społecznej jest materiałem poglądowym.
         Instytut Rozwoju Służb Społecznych w Warszawie przygotował narzędzie umożliwiające gromadzenie danych, z których część pobierana jest automatycznie z innych systemów informatycznych. Narzędzie jest dość obszerne i swoim zakresem znacznie wykracza poza obszar pomocy społecznej. Zawiera również zagadnienie związane z sytuacją demograficzną, lokalnym rynkiem pracy, oceną dostępu do lokali socjalnych oraz infrastrukturą gminną. 
Ocena zasobów pomocy społecznej obejmuje w szczególności:
1. Dane o sytuacji demograficznej i społecznej.
2. Dane o korzystających z pomocy i wsparcia.
3. Dane o korzystających z pomocy i wsparcia.

4. Inne rodzaje pomocy i świadczeń. 

5. Zasoby instytucjonalne  pomocy i wsparcia.

6. Kadra jednostki organizacyjnej pomocy społecznej.

7. Środki finansowe na wydatki w pomocy społecznej i innych obszarach polityki społecznej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego.

8. Aktywność projektowo – konkursowa jednostki organizacyjnej pomocy społecznej.

9. Współpraca z organizacjami pozarządowymi – zadania zlecone w obszarze pomocy społecznej.

10. Wskaźniki oceny zasobów pomocy społecznej.
         Liczba mieszkańców gminy Szypliszki utrzymuje się na podobnym poziomie od kilku lat i na dzień 31.12.2017r. wynosiła 3.929  mieszkańców.  W roku 2017 odsetek osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Suwałkach  w stosunku do mieszkańców gminy w wieku produkcyjnym wyniósł 2,94%.

Liczba osób korzystających z pomocy społecznej bez względu na formę , stanowi średnio ok. 7,46%  wszystkich mieszkańców gminy. Pomoc finansowa udzielana jest głównie ze względu na ubóstwo,  niepełnosprawność, długotrwałą chorobę, bezrobocie i wielodzietność.    

        Mieszkańcy gminy Szypliszki  korzystają ze świadczeń pomocy społecznej głównie w formie: zasiłku okresowego, zasiłku stałego, zasiłku celowego, dożywiania dzieci w szkole, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, a w szczególnych przypadkach w formie  specjalnego zasiłku celowego.

Dodatkowo,  część mieszkańców  korzysta z pomocy w formie świadczeń rodzinnych , świadczeń, świadczeń wychowawczych, zasiłków pielęgnacyjnych , świadczeń pielęgnacyjnych, specjalnych zasiłków opiekuńczych, zasiłków dla opiekuna, jednorazowych zapomóg z tytułu urodzenia dziecka , świadczeń z funduszu alimentacyjnego, dodatku mieszkaniowego oraz stypendium socjalnego dla uczniów.
        Na terenie gminy nie funkcjonują domy pomocy społecznej, ośrodki wsparcia, środowiskowe domy samopomocy, dzienne domy pomocy, noclegownie, schroniska i domy dla osób bezdomnych, kluby samopomocy, rodzinne domy samopomocy, mieszkania chronione, ośrodki interwencji kryzysowej, jednostki specjalistycznego poradnictwa, , placówki wsparcia dziennego, , placówki opiekuńczo wychowawcze, , centra integracji społecznej, , kluby integracji społecznej, , warsztaty terapii zajęciowej, zakłady aktywności chronionej ze względu na znikome potrzeby mieszkańców gminy.   
         Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2017r.  zatrudniał ogółem  9 osób, tj. 7,7 etatu. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach  zatrudnia jednego pracownika socjalnego, zaś stosownie do art 110 ust. 11 ustawy z dnia 12 marca 2014r. o pomocy społecznej liczba pracowników socjalnych  powinna być proporcjonalna do liczby ludności gminy w stosunku 1 pracownik socjalny na 2000 mieszkańców nie mniej niż 3 pracowników socjalnych.  

Na terenie Gminy Szypliszki  nie funkcjonują zespoły pracy socjalnej.

        Gmina od wielu lat realizuje wieloletni program "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" Ośrodek pomocy społecznej  nie zlecał do wykonania zadań w obszarze pomocy i wsparcia organizacjom pozarządowym.

        Oceniając zasoby pomocy społecznej należy stwierdzić, że sytuacja w zakresie potrzeb od kilku lat jest stabilna. Jednakże nie osiągamy wskaźnika dostępności kadry pracy socjalnej.

Pracownicy Urzędu Gminy Szypliszki zapoznali radnych z  projektami uchwał :

· projektem uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego zmieniającej uchwałę w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu „Pojezierze Północnej Suwalszczyzny”;
· projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu likwidacji barszczu Sosnowskiego i barszczu Montegazziego na terenie Gminy Szypliszki;
· projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej;
· projektem uchwały w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu  spożywania napojów alkoholowych w miejscach publicznych na terenie gminy Szypliszki;
· projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2017 rok.

· projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok. 
Ad. 8
Zakończenie posiedzenia.
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji

                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

                                                                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                                                                        Krzysztof Racis 

                                                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                                                                      Mirosław Wasilewski

Protokołowała  D. Aniśko
