PROTOKÓŁ NR 5.2018
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 22  czerwca 2018 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.30. W posiedzeniu udział wzięło 14 członków Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

Pani Małgorzata Barszczewska -  Skarbnik Gminy

Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Pani dr med. Krystyna  Oleksy-Kozłowska
Porządek obrad:

Otwarcie i przedstawienie porządku  obrad

Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

 Przedstawienie sprawozdania z działalności biblioteki za 2017 rok

Ocena działalności służby zdrowia na terenie gminy.

Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję:
 Zakończenie posiedzenia.
Ad.1.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz dokonał otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, 
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad posiedzenia  komisji.
Ad.2.
    Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

Uwag do protokołu z posiedzenia wszystkich komisji w dniu 24 kwietnia 2018 roku nie wniesiono, w związku z tym protokół został przyjęty.
      Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, że trwa naprawa dróg gminnych. Obecnie prace prowadzone są w obrębie miejscowości Wesolowo .
Z kolei na łączniku miejscowości Fornetka – Rybalnia pojawił się problem, gdyż jeden z mieszkańców zaorał część drogi. Konieczne jest geodezyjne wyznaczenie granic drogi gminnej. 
Od poniedziałku planuje się asfaltowanie drogi miejscowości  Debowo, a następnie odcinek drogi Kociołki – Postawelek – Białobłota. 
        W roku 2018 zostanie wykonana Otwarta Strefa Aktywności (OSA) przy Publicznej Szkole Podstawowej w Kaletniku. Realizacja zadania jest możliwa dzięki pozyskaniu przez Gminę Szypliszki dotacji w wysokości 50% kosztów tj. 24900 zł z Programu rozwoju małej infrastruktury sportowo-rekreacyjnej o charakterze wielopokoleniowym – Otwarte Strefy Aktywności (OSA). Nowopowstały obiekt będzie składał się z 8 urządzeń sprawnościowych w plenerowej siłowni, dwóch gier edukacyjnych, czterech ławek oraz kosza na śmieci. Urządzenia zostaną zamontowane na ogrodzonym terenie szkoły w Kaletniku, stanowiącym własność Gminy Szypliszki, co ułatwi nadzór przy jednoczesnym zapewnieniu dogodnego dostępu dla wszystkich użytkowników. Obiekt posiadał będzie bezpieczną trawiastą nawierzchnię. Montaż urządzeń przeprowadzi specjalistyczna firma. Planowane są również nasadzenia krzewów.
W następnym tygodniu składany będzie wniosek na zakup wozu strażackiego typu MAN..  Trwa projekt szkoleniowy Ochotniczych Strazy Pożarnych Polska  - Litwa.  Odbyły się już dwa dwudniowe  szkolenia. 

W miejscowości Jasionowo przy szkole będzie grodzone boisko szkolne.

    Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gmniny poinformował również, ze trwa dostawa sprzętu rehabilitacyjnego do budynku w Becejłach, gdzie wkrótce będzie otwarty ośrodek rehabilitacyjny.
Ad.3
     Przedstawienie sprawozdania z działalności biblioteki za 2017 rok

Sprawozdanie opisowe Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce  za 2017 rok

W danym okresie tj. do 31.12.2017 r. odnotowano 775 czytelników ( wzrost o 30 czytelników), którzy łącznie z czasopismami wypożyczyli 10908 egzemplarzy. Łącznie udostępnienia i wypożyczenia na zewnątrz i na miejscu wyniosły 14280 egzemplarzy. 

Odwiedzin w bibliotece łącznie z kafejka internetową było 19787 użytkowników, którzy przede wszystkim korzystali z takich usług jak: skanowanie, pisanie pism aplikacyjnych drukowanie, kserowanie, korzystanie z Internetu, wypożyczenie książek i czasopism. 


 W 2017 roku zakupiono nowości książkowe, które opracowano bibliograficznie łącznie 708 woluminów , w tym w ramach programu „Zakup nowości wydawniczych do bibliotek” wg programu MKiDN .

Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce uczestniczy w programie Biblioteka+ w ramach, którego wdrażany jest specjalistyczny program Mak+. W ramach tworzenia elektronicznej bazy księgozbioru do grudnia 2017 roku w bazie elektronicznej wpisano 30% , ogólnego księgozbioru placówki. 

W roku 2017 placówka przeprowadzała lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne i edukacyjne, zajęcia promujące czytelnictwo, akcje czytelnicze:

Tydzień Bibliotek pod hasłem "(DO)WOLNOŚĆ CZYTANIA", które nawiązuje zarówno do obchodzonego w tym roku 100-lecia odzyskania przez Polskę Niepodległości, jak i do wielu symbolicznych i praktycznych odwołań ukazujących znaczenie nieskrępowanego żadnymi nakazami czy zakazami czytelnictwa i nieograniczonego dostępu do dziedzictwa kulturowego.
Przedszkolak w bibliotece,

Czytanie bajek dla najmłodszych

seanse filmowe dla najmłodszych,

Światowy Dzień Pluszowego Misia 25 listopada.

zorganizowanie Andrzejek w bibliotece, podczas których przeprowadzono pogadankę o tradycji andrzejkowej i wspólne wróżby, 

organizacja i przeprowadzenie corocznej akcji „Mikołajki w bibliotece”. W tym dniu najmłodsi użytkownicy biblioteki wspólne ubierają choinkę i śpiewają kolędy. W skarpecie mikołajowej zawieszonej na choince, czekała wszystkich symboliczna słodka niespodzianka.

W miarę możliwości staramy się udostępniać i wypożyczać dla osób starszych i niepełnosprawnych w inny sposób. Dostarczamy książki poprzez inne osoby: znajomych, opiekę społeczną, wnuki, dzieci itp.

Zakwalifikowanie się do konkursu "Skąd się wzięły małpy w Internecie?", organizowanego przez Fundację Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego oraz Wydawnictwo Widnokrąg książkę Wydawnictwa Widnokrąg „Skąd się wzięły małpy w Internecie?”  Zostały przeprowadzenie zajęcia dla dzieci (w wieku 9-12 lat) inspirowanych książką pt. "Skąd się wzięły małpy w Internecie?" .!

Uczestnictwo w akcji  „ Czytam w podróży”

Teatrzyk Kamishibai – wizyta w czytelni i przedstawienie ta metodą.

Udział w konkursie „ Kinder mleczna kanapka- przerwa na wspólne czytanie” – brak wygranej jednak duża satysfakcja za zajęcie 214 miejsca pośród 1500 zgłoszonych bibliotek.

Zakwalifikowanie się do akcji " Paczka literacka". Trzy pakiety książek trafiły do biblioteki w Słobódce, Kaletniku i Żubrynie.
Zakwalifikowanie się do konkursu zorganizowanego przez Program 
Rozwoju Bibliotek „Eksperymentuj, odkrywaj, działaj. Bądź jak Maria! W ramach , którego otrzymaliśmy książki o Marie Curie Skłodowskiej. 

Wykład dla klas VII i klas gimnazjum  Pani Magdaleny Rusińskiej : „ Opowieść o suwalczance – Marii Konopnickiej” realizowanego w ramach zadania „ Kapelusze Marii Konopnickiej”, dofinansowanego ze środków MKiDN. 
Biblioteka aplikowała do programu Kraszewski komputery organizowanego Program Rozwoju Bibliotek i   Polsko - Amerykańską Fundację Wolność. 

Sprawozdania z działalności biblioteki za 2017 rok w załączeniu.
Ad.4
Ocena działalności służby zdrowia na terenie gminy.

         Dyrektor NZOZ ,,POZ” s. c. w Wysokiem Mazowieckiem informuje, co następuje:

Na terenie Gminy Szypliszki usługi świadczone są przez nasz Zakład od 01.01.2017 roku. W filii Szypliszki zatrudnionych jest 2 lekarzy i 2 pielęgniarki z czego jedna m.in. świadczy usługi z zakresu medycyny szkolnej. Na dzień dzisiejszy zapisanych jest 1 640 pacjentów. W okresie od 1 stycznia br. do 13.06.2018 roku udzielonych było 4 114 porad z czego dzieciom 266. 

W w/w okresie wykonanych zostało 47 szczepień wynikających z kalendarza szczepień oraz 60 bilansów dzieci i młodzieży. 

Zrealizowane zostały 34 wizyty domowe, wykonano 68 EKG, pobrano 391 badań laboratoryjnych. Wykonano 518 iniekcji. 

Na miejscu w ośrodku zdrowia lek. P. Michalak wykonał 127 USG jamy brzusznej oraz 41 badań USG tarczycy. Ponadstandardowo wykonano 25 badań Dopplera ( za badania te pacjenci nie ponosili kosztów). 

       W w/w okresie przeprowadzono 2 bezpłatne akcje badania wzroku, a w najbliższym czasie pacjenci zapisani do filii w Szypliszkach będą mogli skorzystać z bezpłatnego badania słuchu. 
Ad. 5 

Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję:
Pracownicy Urzędu Gminy Szypliszki zapoznali radnych z  projektami uchwał :

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie podziału Powiatu Suwalskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsc okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli. 

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej na terenie miejscowości Sadzawki.

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Ad. 8
Zakończenie posiedzenia.
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji.
                                                                                                         Przewodniczący Komisji

                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

                                                                                                          Przewodniczący Komisji

                                                                                                                        Krzysztof Racis 
                                                                                                          Przewodniczący Komisji

                                                                                                           Mirosław Wasilewski

Protokołowała  D. Aniśko
