PROTOKÓŁ NR 8.2018

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 14 listopada 2018 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.00. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy

4. Pani Emilia Dębowska - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

5. Pani Bożena Wasilewska - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych.
4. Planowanie budżetu gminy na 2019 rok.
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
Ad.1.


Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.
Nie zgłoszono.
Ad.3
Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określania wysokości stawek podatku od nieruchomości radni zaś podali propozycję zmian w wysokości stawek podatkowych.
 Podatek od nieruchomości:

· Stawka podatku od budynków mieszkalnych lub ich części 0,74 zł od m².

· Stawka podatku od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych i ich części zajętych pod prowadzenie działalności gospodarczej 22,00 zł od m².

· Stawka podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym 10,80 zł od m².

· Stawka podatku od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń 4,70 zł od m².

· Stawka podatku od pozostałych budynków lub ich części, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 4,15 zł od m².

· Stawka podatku od budynków pozostałych, które w pozwoleniu na budowę zostały określone, jako budynki, letniskowe, budynki rekreacji indywidualnej 7,90 zł od m².

· Stawka podatku od budowli wynosi 2 % wartości

· Stawka podatku od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków 0,92 zł od m².

· Stawka podatku od gruntów pod wodami stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych 4,71 zł od hektara powierzchni.

· Stawka podatku od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 0,48 zł od m² powierzchni.

· Stawka podatku od gruntów pozostałych niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o których mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w Zycie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego 0,48 zł od m².
Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że cena skupu żyta ogłoszona przez GUS na 2019 rok wynosi 54,36 zł za 1 dt. Cena skupu żyta na 2018 rok wynosiła 52,49 zł za dt.
Wójt pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że cena skupu żyta nie wzrosła dużo i zapytał radnych czy może zostać ta sama cena co ogłoszona przez prezesa GUS. 
Radni jednogłośnie stwierdzili, że może pozostać cena 54,36 zł za 1 dt.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że  cena skupu żyta nie ulega zmianie w związku, z czym nie ma konieczności podejmowania uchwały dotyczącej wysokości podatku rolnego.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy. Cena skupu drewna ogłoszona przez prezesa GUS na 2019 rok wynosi 191,98 za 1 m3.
Radni zdecydowali, że kwota stanowiąca średnią cenę sprzedaży drewna zostanie obniżona do kwoty 163,00 zł za m3.

Radni ustalili, że wysokość opłaty od posiadania psów nie zmieni się w związku, z czym nie ma konieczności podejmowania uchwały w tej sprawie.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła informacje odnośnie opłaty targowej. Od 1 stycznia 2016 roku wprowadzenie opłaty targowej leży w gestii Rady Gminy, wprowadzenie tej opłaty jest nieobowiązkowe. 

Radni zdecydowali się wprowadzić opłatę targową w wysokości 30 zł stawki dziennej.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że Rada Gminy może wprowadzić opłatę miejscową. Opłata miejscowa jest pobierana od osób fizycznych przebywających dłużej niż dobę w celach turystycznych, wypoczynkowych i szkoleniowych.
Radni zdecydowali się wprowadzić opłatę miejscową i ustalić jej stawkę w wysokości  2,26 zł od jednej osoby za każdą rozpoczętą dobę pobytu.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła zestawienie stawek podatku od środków transportowych.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Radni przyjęli, że we wszystkich grupach stawek zostanie podniesiona kwota o 50 zł.
Ad.4

      Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2019- 2028. W chwili obecnej zaciągnięto kredyty i pożyczki w kwocie 8 597 260 zł. W 2019 roku do spłaty będzie kwota 1 412 380 zł, zaś w roku 2028 kwota 480 000 zł. 
Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w kolejnych latach głównym kierunkiem działania gminy będzie przebudowa czyli asfaltowanie dróg gminnych, budowa przedszkola całodziennego w Słobódce, budowa boiska w Kaletniku, budowa zaplecza przy scenie w Becejłach, wykonanie placu zabaw przy szkole w kaletniku i Słobódce, wykonanie siłowni w kaletniku.

Radny pan Lech Gałazin zapytał czy są już zrobione plany pod asfaltowanie ulicy 4 sierpnia w Szypliszkach.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że mapka pod projekt jest już gotowa i w miesiącu grudniu trzeba będzie spotkać się na miejscu inwestycji i wszystko omówić.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że planuje się asfaltowanie drogi w Zaboryszkach i ulicy 4 Sierpnia w Szypliszkach jak również na przyszły rok zaplanowano asfaltowanie drogi w miejscowości Łowocie.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2019 rok. Planuje się dochody budżetu w wysokości 20 938 115 zł, z tego bieżące w wysokości 18 558 359 zł i majątkowe w wysokości 2 875 000 zł. Planuje się wydatki budżetu w wysokości 19 525 735 zł z tego wydatki bieżące stanowić będą kwotę 16 650 735 zł i wydatki majątkowe w wysokości 2 875 000 zł. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że w budżecie tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości 55 000 zł i celową w wysokości 55 000  z przeznaczeniem na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że prognozowane dochody budżetu gminy na 2019 rok pochodzą z następujących źródeł: udział w podatku dochodowym od osób fizycznych: 1 800 964 zł, dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań zleconych: 4 935 235 zł, dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne: 255 000 zł, subwencje: 5 347 757 zł, środki UE: 108 799 zł, pozostałe dochody: 8 490 360 zł.
Ad.5
Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Szypliszki. Inspektor stwierdziła, że od nowego roku zmieni się system segregacji śmieci w następujący sposób: w żółty worek będą wrzucane odpady z plastiku, wielomateriałowe oraz odpady z metalu, w worek niebieski odpady z papieru, w worek zielony odpady ze szkła kolorowego i bezbarwnego oraz w worek brązowy odpady biodegradowalne.
Ad.6
Nie zgłoszono. 
Ad.7
Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji w imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji.
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