PROTOKÓŁ NR 2.2018

Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 17 grudnia 2018 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.10. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy
3. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
4. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
5. Pani Dorota Forencewicz- Specjalista Pracy Socjalnej;

6. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
4. Zapytania i wolne wnioski.
5. Zamknięcie obrad. 
Ad.1.

W imieniu poszczególnych Przewodniczących Komisji otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji. 
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. Pracownik socjalny Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest częścią gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych oraz podstawowym dokumentem określającym zakres i formę realizacji  działań profilaktycznych i naprawczych zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych i wspierania przedsięwzięć mających na celu przeciwdziałanie powstawaniu i usuwanie następstw nadużywania alkoholu. Diagnoza: Gminę Szypliszki zamieszkuje 4067 ( stan na dzień 15.10.2018 r.) mieszkańców z czego: 799 osób to nieletni , dorośli to 3268. Osoby te zamieszkują w 51 sołectwach z czego najwięcej zamieszkuje w miejscowości Słobódka i Szypliszki. Sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy prowadzona jest w 21 punktach sprzedaży. Na jeden punkt sprzedaży napojów alkoholowych przypada 193 osób. Na terenie gminy funkcjonują trzy szkoły podstawowe w Słobódce , w Kaletniku i Jasionowie, która prowadzona jest przez  Fundację Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” w Żubrynie. Największym skupiskiem młodzieży szkolnej jest  szkoła podstawowa  w Słobódce ( 212 uczniów). Z diagnozy problemów szkolnych dokonanych przez nauczycieli szkoły w Słobódce wynika, że jednym z problemów młodzieży jest sięganie po używki papierosy i alkohol. Łatwa dostępność alkoholu przez osoby dorosłe i przypadki sięgania po alkohol przez młodzież szkolną powodują, że działania gminy związane z realizacją ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi powinny być ukierunkowane na profilaktykę wśród dzieci i młodzieży oraz osób dorosłych. Celem głównym Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Szypliszki jest tworzenie spójnego systemu działań profilaktycznych i naprawczych  zmierzających do zmiany struktury spożycia alkoholu oraz zmniejszenia szkód zdrowotnych spowodowanych alkoholem poprzez realizację następujących zadań:
- zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu,

- udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie,

- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w  szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo- wychowawczych i socjoterapeutycznych,
- wspomaganie działalności instytucji i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych,

- podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 13 i 15 ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego.

Do zadań Komisji należy również wydawanie opinii o zgodności lokalizacji punktów sprzedaży napojów alkoholowych z uchwałami rady gminy niezbędnej do wydania zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Pani Forencewicz poinformowała, że za udział w posiedzeniu  komisji członkowie otrzymują wynagrodzenie w wysokości 244 zł  brutto. Środki na realizację przedsięwzięć pochodzą z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Radna Pani Natalia Januszko stwierdziła, że ośrodek pomocy społecznej posiłkuje się diagnozą wykonaną przez Szkołę Podstawową w Słobódce. Czy Kaletnik i Żubryn nie robią takiej diagnozy?


Pani Dorota Forencewicz odpowiedziała, że nie jest to diagnoza szczegółowa, a problemy, które w niej występują potwierdzane ssą przez wszystkie szkoły. Pani Forencewicz stwierdziła, że ze szkoła w Słobódce jest najlepszy kontakt, a badań szkoła ta robi najwięcej. 
Pracownik socjalny Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 w gminie Szypliszki. Pani Forencewicz stwierdziła, że podjęcie uchwały wynika ze zmiany nazwy programu, który dotyczy dożywiania dzieci w szkołach. Poprzednio program istniał  pod nazwą  „Pomoc gminy w zakresie dożywiania na lata 2014- 2020”. Pani Dorota Forencewicz stwierdziła, że program obecnie nazwał się będzie ,,Posiłek w szkole i w domu” i będzie on realizowany w latach 2019- 2023. W związku z powyższym należy zmienić wszystkie uchwały, które dotyczą dożywiania dzieci w szkołach. Pani Dorota Forencewicz poinformowała, że program „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 w gminie Szypliszki jest programem osłonowym w rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy o pomocy społecznej dotyczącym realizacji zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym w zakresie pomocy społecznej, o których mowa w art. 17 ust. 1 pkt 3 i pkt 14 ustawy o pomocy społecznej. Program jest utworzony i przyjęty przez Radę Gminy Szypliszki w związku z ustanowieniem przez Radę Ministrów wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023  (M. P. z 2018 r., poz. 1007). Program będzie realizowany w latach 2019-2023 i obejmie swoim zasięgiem mieszkańców Gminy Szypliszki. Celem programu jest ograniczenie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin o niskich dochodach lub znajdujących się w trudnej sytuacji. Program jest elementem polityki społecznej gminy w zakresie: 

- poprawy poziomu życia rodzin o niskich dochodach; 

- poprawy stanu zdrowia dzieci i młodzieży; 

- kształtowania właściwych nawyków żywieniowych. 

W roku 2017 objęto ogółem wsparciem tym 194 osoby w zakresie dożywiania. W ramach realizowania dożywiania w 2017 roku w trybie udzielania pomocy w postaci posiłku bez wydawania decyzji administracyjnej oraz przeprowadzania wywiadu środowiskowego objęto wsparciem  30  uczniów. Ubóstwo rodzin, zjawisko niedożywienia dzieci i uczniów a także znaczące wydatki na żywność pogarszają standard życia rodzin, a tym samym ograniczają możliwość zabezpieczenia podstawowych potrzeb życiowych pozostających na ich utrzymaniu dzieci. Wobec tego objęcie dzieci i uczniów zgłaszających chęć zjedzenia posiłku pozwoli na zabezpieczenie ich podstawowych potrzeb żywieniowych. W tym stanie rzeczy oraz wobec wymogów ustanowienia programu osłonowego na poziomie gminy staje się jak najbardziej zasadne wprowadzenie niniejszego programu osłonowego. Program realizuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach jako samorządowa jednostka pomocy społecznej we współpracy z szkołami i przedszkolami prowadzonymi przez inne samorządy gminne albo podmiotami prowadzącymi szkoły lub przedszkola niepubliczne do których uczęszczają dzieci i młodzież z terenu gminy Szypliszki. Koordynatorem programu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach. W ramach programu udziela się wsparcia: 

-  dzieciom uczęszczającym do szkoły podstawowej, oddziału przedszkolnego  lub punktu przedszkolnego 

-  uczniom do czasu ukończenia nauki w szkole ponadpodstawowej. 

W szczególnie uzasadnionych przypadkach, gdy uczeń albo dziecko wyraża chęć zjedzenia posiłku, odpowiednio dyrektor szkoły lub przedszkola informuje ośrodek pomocy społecznej o potrzebie udzielenia pomocy w formie posiłku. Przyznanie takiej pomocy odbywa się, bez wydania decyzji administracyjnej przyznającej posiłek oraz bez przeprowadzania rodzinnego wywiadu środowiskowego. Przy czym liczba dzieci i uczniów, którym ma być udzielona pomoc w w/w sposób, nie może przekroczyć 20 % liczby  uczniów i dzieci dożywianych w szkołach i przedszkolach na terenie gminy w poprzednim miesiącu kalendarzowym. Program jest finansowany z środków własnych gminy oraz dotacji z budżetu państwa otrzymanej w ramach dofinansowania wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Z realizacji programu sporządzana jest kwartalna i roczna informacja, będąca elementem składowym rozliczania wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 przyjętego uchwałą Nr 140 Rady Ministrów z dnia 15 października 2018 r. (M. P. z 2018 r., poz. 1007).

Pracownik Socjalny Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019- 2023. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r., poz. 994, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432) art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ( Dz. U. z 2018 r. poz. 1508, poz. 1693, poz. 2092) w związku z uchwałą Nr 140 Rady Ministrów z dnia 15 października 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023  (M.P., poz. 1007) Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje:
§ 1. Podwyższa się do 150 % kryterium dochodowe, o którym mowa w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej dla celów przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin wymienionych w uchwale Rady Ministrów z dnia 15 października 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023  (M.P., poz. 1007).

§  2. Tarci moc uchwała Nr XXX/223/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 stycznia 2014r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (Dz. Urz. Woj. Podlaskiego z 2014r., poz. 416).

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki.
§ 4. Uchwała wchodzi w życie  po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego z mocą obowiązującą od dnia 1 stycznia 2019 r.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał jakie jest kryterium dochodowe.

Pani Dorota Forencewicz odpowiedziała, że w chwili obecnej kryterium n rodzinę wynosi 528,00 zł, kryterium dla osoby samotnie gospodarującej wynosi 701,00 zł. 

Pracownik Socjalny Pani Dorota Forencewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019- 2023. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 i  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r., poz. 994, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432) art. 96 ust. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ( Dz. U. z 2018 r. poz. 1508, poz. 1693, poz. 2092)  w związku z uchwałą Nr 140 Rady Ministrów z dnia 15 października 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023  (M .P. z 2018r., poz. 1007) Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje: 
§ 1 . Odstępuje się od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin wymienionych w uchwale Rady Ministrów z dnia 15 października 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023  (M .P. z 2018r., poz. 1007) jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej, dochód osoby w rodzinie lub dochód rodziny nie przekracza wysokości 150 % kryterium dochodowego, określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej. 
§ 2. Traci moc uchwała Nr XXX/224/2014 Rady Gminy Szypliszki z dnia 28 stycznia 2014r. w sprawie  określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (Dz. Urz. Woj. Podlaskiego z 2014r., poz. 417).
§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie  po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego z mocą obowiązującą od dnia 1 stycznia 2019 r.

Radna Pani Joanna Staszkiewicz zapytała się czy jeśli rodzina przekracza kryterium dochodowe to jest możliwość żeby dziecko otrzymało wyżywienie w szkole?


Pani Forencewicz odpowiedziała, że każdy rodzic może indywidualnie wykupić posiłek w szkole dla dziecka jeśli taka rodzina nie kwalifikuje się do dożywiania.
Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2019 rok. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (j.t. Dz. U. z 2018 r. poz. 994, poz. 1000, poz. 1349 oraz poz. 1432) oraz § 24 ust.2 Statutu Gminy Szypliszki stanowiącego załącznik do uchwały Nr V/37/03 Rady Gminy Szypliszki z dnia 27 marca 2003 roku (Dz. Urz. Woj. Podlaskiego Nr 54, poz.1130; Nr 103, poz.1869 z 2005 Nr 202, poz. 2288, z 2007 Nr 48, poz. 386 i Nr 163, poz. 1599, 2010 Nr 75, poz.1144 oraz z 2018 r. poz. 4775) uchwala się, co następuje:

§ 1. Uchwala się plan pracy Rady Gminy Szypliszki na 2019 rok stanowiący załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła następujący plan pracy Rady Gminy Szypliszki: I kwartał 2019 roku: sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, sprawozdanie z działalności biblioteki za 2018 rok, bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, uchwała w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego, sprawy bieżące.

II kwartał 2019 roku: sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za II półrocze 2018 roku, raport o stanie gminy, zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2018 rok, sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2018 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy, bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, sprawy bieżące.
III kwartał 2019 roku: sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2019 roku, sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Szypliszki za I półrocze 2019 roku, sprawozdanie z działalności Świetlicy Gminnej w Szypliszkach, bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, sprawy bieżące.
IV kwartał 2019 roku: informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok szkolny 2018/2019, uchwalenie podatków i opłat lokalnych na 2020 rok,  uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych na 2020 rok, uchwalenie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020 rok, omówienie projektu budżetu gminy na 2020 rok, bieżące podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, sprawy bieżące.
Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że wszystkie komisje odbywają wspólne posiedzenia tak więc plany komisji są podobne i poprosił o odczytanie planu Komisji Rewizyjnej. 

Inspektor Gminy Pani Emilia Dębowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2019 rok. Na podstawie art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( j.t. Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, poz. 1349 oraz 1432) oraz § 68 ust.1 Statutu Gminy Szypliszki stanowiącego załącznik do uchwały nr V/37/03 Rady Gminy Szypliszki z dnia 27 marca 2003 roku (Dz. Urz. Woj. Podlaskiego Nr 54, poz.1130; Nr 103, poz.1869 z 2005 Nr 202, poz. 2288, z 2007 Nr 48, poz. 386 i Nr 163, poz. 1599, 2010 Nr 75, poz. 1144 oraz z 2018r. poz. 4775) uchwala się, co następuje:

§ 1 Uchwala się plan pracy:

1. Komisji Rewizyjnej stanowiący załącznik nr 1 do niniejszej uchwały;

2. Komisji Planowania, Budżetu i Finansów stanowiący załącznik nr 2 do niniejszej uchwały;

3. Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury stanowiący załącznik nr 3 do niniejszej uchwały.

4. Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowiący załącznik nr 4 do niniejszej uchwały.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Inspektor Emilia Dębowska przedstawiła plan pracy Komisji Rewizyjnej:

I kwartał 2019 roku: określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy, omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych, sprawozdanie z działalności komisji za 2018 rok, rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
II kwartał 2019 roku: ocena realizacji uchwał za II półrocze 2018 roku, ocena pracy Wójta, rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi, określenie zakresu remontów dróg na terenie gminy, ocena działalności służby zdrowia na terenie gminy, rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

III kwartał 2019 roku: ocena realizacji uchwał za I półrocze 2019 roku, omówienie przebiegu remontów szkół na terenie gminy, rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji. 

IV kwartał 2019 roku: ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy, ocena wykonania remontów dróg, planowanie budżetu gminy na 2020 rok, zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych, rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki”. Inspektor Pan Zbigniew Lutyński poinformował, że została przeprowadzona procedura razem z wyłożeniem do wglądu dla mieszkańców. Nie było żadnych uwag i wniosków. Ta zmiana studium, która będzie uchwalana legalizuje wszystkie kopalnie żwiru na terenie gminy. Ustawa prawo geologiczne mówi, że w ciągu dwóch lat od udokumentowania kopaliny rada powinna wprowadzić ten teren do studium. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał czy do studium wprowadzamy kopalnie żwiru te, które pracują.

Pan Lutyński odpowiedział, że kopalnie które są udokumentowane, czyli jest określenie zasobów w decyzji marszałka i określenie przez niego, że na danym terenie występuje złoże kopaliny. 
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że we wsi Kociołki rolnicy przekazali grunty pod żwirownię. Prawdopodobnie w tym miejscu nigdy nie dojdzie do wydobycia żwiru. Czy taka żwirownia również zostanie wpisana w studium?

Pan Lutyński odpowiedział, że na żwirownię w Kociołkach została wydana decyzja i dlatego zostanie ona ujęta w studium. Pan Lutyński poinformował, że na terenie Gminy Szypliszki stwierdzono 18 takich miejsc gdzie występuje złoże żwiru, ale tylko 8 miejsc gdzie wydana jest koncesja. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć poprosił aby Pan Lutyński odczytał gdzie występują złoża żwiru. 

Pan Lutyński odczytał, że na terenie gminy występują następujące złoża żwiru: Bilwinowo I, Bilwinowo II, Szypliszki, Postawelek I, w Żyrwinach cztery kopalnie, piąta będzie tworzyć się. Pan Lutyński poinformował, że jest jeszcze jeden powód uchwalenia studium mianowicie chodzi o to, że w Żyrwinach na miejscu jednej z kopalni żwiru rośnie 1,5 ha lasu. W chwili obecnej jesteśmy w trakcie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęły uwagi. Pan Lutyński poinformował, że żeby ten teren odlesić i wybrać żwir należy teren ten umieścić w studium, a następnie na ten teren wykonać plan zagospodarowania przestrzennego. Projekt planu jest wyłożony do wglądu do końca styczni i następnie będzie można uchwalić plan. Przedsiębiorca po uchwaleniu planu będzie mógł wyciąć las, z tym że będzie musiał zapłacić karę za wycinkę. Pan Lutyński stwierdził, że przedsiębiorcy opłaca się wykonać plan na teren żwirowni i zapłacić kary za wycinkę przedwczesną lasu. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że do kasy gminy wpływają również pieniądze za wydobycie żwiru. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał się czy w materiałach, które otrzymali radni opisane są miejsca występowania kopalni żwiru.

Pan Lutyński odpowiedział, że radni nie otrzymali takich materiałów.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o przekazanie wyciągu ze studium dla radnych.

Pan Lutyński stwierdził, że ta uchwała, kończy procedurę zmiany studium. Sprawia ona, że wszystkie zapisy będą zgodne z obowiązującym prawem. Pan Lutyński poinformował, że po rozmowach przeprowadzonych z urbanistami okazało się, że studium należy zmienić w całości. Oznacza to zmianę studium nie tylko w zakresie kopalni żwiru, lecz zamiana będzie na całym terenie gminy. 
Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy oznacza to, że będzie sporządzany plan przestrzenny na całą gminę.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że nie będzie sporządzany plan przestrzenny ponieważ są to bardzo duże koszty dla gminy.

Pan Lutyński odpowiedział, że zmieniane będzie studium, które to wyznacza tereny, które na przykład będą przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową. W drugim dopiero etapie są wykonywane plany zagospodarowania przestrzennego. W chwili obecnej jeden przedsiębiorca chce zmienić przeznaczenie terenu i podzieli pole na działki. Pan Lutyński poinformował, że bez zmiany studium gmina nie może uchwalić mu planu przestrzennego i zezwolić na podział. Dlatego też gmina musi zmienić studium całościowo. Pan Lutyński stwierdził, że studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki uchwalane było osiemnaście lat temu w związku z tym wiele nowych rzeczy należy do niego wpisać. 
Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki”. Pan Lutyński poinformował, że całościowa zmiana studium wyznaczy tereny mieszkaniowe, komunikacyjne. Studium wskazuje kierunek rozwoju danego terenu tj. przemysłowy, mieszkaniowy, rolniczy.
Radny Pan Gawiński zapytał czy gmina sama wyznaczy poszczególne tereny czy mieszkańcy mają zgłaszać. 

Pan Lutyński wyjaśnił, że projekt studium zostanie wyłożony do wglądu i każdy mieszkaniec będzie mógł złożyć swój wniosek do niego. 
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił, żeby Pan Lutyński powiadomił sołtysów o wyłożeniu studium do wglądu, żeby każdy z mieszkańców wiedział kiedy takie wnioski można składać.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok. Na podstawie  art. 18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (j.t.: Dz. U. z 2018 r. poz. 994 z późn. zm.)  oraz art. 212 i 264 ustawy  z dnia 27 sierpnia  2009 r. o finansach publicznych (j.t.: Dz. U. z 2017 r., poz. 2077 z późn. zm.) Rada  Gminy  uchwala,  co następuje:

§ 1. Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  - zgodnie z TABELĄ NR 1 (stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały)

- Zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 36 154 zł tj.  zwiększa się plan dochodów budżetowych z tytułu zwrotu utraconych dochodów z tytułu zwolnienia z podatku od nieruchomości gruntów pod wodami powierzchniowymi płynących jezior oraz gruntów zajętych pod sztuczne zbiorniki wodne , będących własnością skarbu państwa - 1 154 zł oraz z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami  – 35 000 zł
§ 2. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych – zgodnie z TABELĄ NR 2 (stanowiącą załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały)

- Zmniejszyć plan wydatków budżetowych z powodu przewidywanych oszczędności o kwotę                   52 065 zł, na bieżące utrzymanie dróg o kwotę 1154 zł, wywóz odpadów 35 000 zł oraz na wydatki GOPS-u o kwotę 6 635 zł. 
- Zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 88 219 zł tj. zwiększa się plan wydatków na zakup energii o kwotę 45 430 zł
§  3. Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Pan dochodów ogółem 21 527 875 zł z tego:

 - dochody bieżące 19 200 532 zł

- dochody majątkowe 2 327 343zł

2) Plan wydatków ogółem 25 395 495 zł z tego:

- na wydatki bieżące 18 779 910 zł

- na wydatki majątkowe 6 615 585 zł

§ 4. 1. Deficyt budżetu w wysokości 3 867 620 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z :

1)  zaciąganych kredytów w kwocie  3 867 620 zł

2. Ustala się spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek  w kwocie  932 380 zł.

§ 5. Limity zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych na :

1) sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu -  w kwocie 3 000 000 zł,

 W tym: - na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących

 z budżetu Unii  Europejskiej- w kwocie 1 500 000 zł,  

2) sfinansowanie planowanego deficytu– w kwocie 3 867 620  zł

3) spłatę zaciągniętych kredytów i pożyczek- w kwocie 932 380  zł

§ 6. Ustala się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2018 roku, zgodnie z załącznikiem Nr 3 do niniejszej uchwały ( traci moc załącznik Nr 3 do uchwały  Nr  I/16/2018   z dnia  22 listopada 2018 roku )

§ 6a. Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu Gminy, zgodnie z załącznikiem Nr 4

§ 6b. Ustala się dochody w kwocie 442 000 zł z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, które przeznacza się na pokrycie kosztów systemu gospodarowania odpadami komunalnymi określonych ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ( r. 90002 ).

§ 7.  Upoważnia się Wójta do:

1.  zaciągania kredytów i pożyczek  do wysokości poszczególnych limitów zobowiązań, określonych w  § 5 uchwały                                                                                         

2. a) zaciągania zobowiązań z tytułu umów , których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania gminy i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy,

b) przekazania uprawnień jednostkom organizacyjnym do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania gminy i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy.

3.dokonywania zmian w planie wydatków z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami,

4. przekazania kierownikom jednostek budżetowych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie  wydatków,

5. przekazania kierownikom innych jednostek organizacyjnych gminy uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków,

6. udzielania w roku budżetowym pożyczek do łącznej kwoty 100 000 zł,

7. lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy.

§ 8. Objaśnienia dokonanych zmian  w budżecie zawarte są w załączniku Nr 5 do niniejszej  uchwały.

§ 9. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

§ 10. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku      Urzędowym Województwa Podlaskiego.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że jeszcze w tym roku może zostać podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim, są to pieniądze z tzw. Lokalnej Grupy Działania. Z pieniędzy tych zostanie wykonane boisko trawiaste przy Szkole Podstawowej w Kaletniku i będzie ono trochę podobne do boiska przy szkole w Słobódce. Przy boisku zostanie wykonane wysokie ogrodzenie jak również zostaną zakupione nowe bramki, dodatkowo z jednej strony zostaną wykonane małe trybuny. W projekcie zawarto również utwardzenie dojazdu od strony kotłowni aż za szkołę. Utwardzenie dojazdu zostanie wykonane z polbruku. Wójt stwierdził, że cena kosztorysowa będzie różnić się od cen, które są teraz na rynku i na pewno do tej inwestycji trzeba będzie dołożyć środków finansowych. 
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że dofinansowanie jest w wysokości 78,35 %.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że realizacja projektu jest do końca września 2019 roku. Na przełomie stycznia i lutego zostanie ogłoszony przetarg. Wójt stwierdził, że jeszcze w tym roku powinna zostać podpisana umowa na ta inwestycję. Wójt poinformował, iż w związku z tym, że budżet na 2019 roku nie jest w tym roku podejmowany, inwestycja dotycząca budowy boiska musi być gdzieś zapisana. W związku z powyższym należy podjąć uchwałę intencyjną.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania ,,Budowa boiska trawiastego przy Szkole Podstawowej w Kaletniku” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014- 2020 i zabezpieczenie w budżecie na rok 2019 środków finansowych na realizację tego zadania. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 12a, w związku z art. 7 ust. 1 pkt. 20 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (j.t. Dz. U. z 2018 r. poz. 994 z późn. zm.) Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje:

§ 1. 1. Wyraża się wolę przystąpienia do realizacji zadania „Budowa boiska trawiastego przy Szkole Podstawowej w Kaletniku” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020, Osi priorytetowej VIII Infrastruktura dla usług użyteczności publicznej, Działanie 8.6. Inwestycje na rzecz rozwoju lokalnego.

2. Wyraża się wolę zabezpieczenia w budżecie na rok 2019  środków finansowych w wysokości 83 288,39 zł jako 21,65 % wkładu własnego na realizację zadania określonego w §1. ust.1 niniejszej uchwały.

§2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

§3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o podanie kosztów budowy boiska w Kaletniku.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska odpowiedziała, że wartość projektu to 384 628,85 zł, wydatki kwalifikowane wynoszą 383 628,85 zł, dofinansowanie stanowi kwotę 301 340,46 zł co stanowi 78,35% oraz wkład własny 83 288,39 co stanowi 21,65%. 


Przewodniczący rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że tak jak Wójt informował ceny realizacji inwestycji będą wyższe czy w związku z tym będzie można wystąpić do Urzędu marszałkowskiego o większe dofinansowanie.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że dofinansowanie zostało przyznane i nie można go już zwiększyć. Różnicę będzie musiała pokryć gmina z własnych środków. 


Sekretarz Pan Roman Rynkowski stwierdził, że dofinansowanie byłoby mniejsze gdyby gmina nie miała programu rewitalizacji. Dzięki temu programowi gmina zyskała 10% premii. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że program rewitalizacji posiada bardzo mało gmin w województwie podlaskim, w powiecie suwalskim i sejneńskim żadna gmina nie posiada. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że jeśli wszystko ułoży się pomyślnie gmina będzie mogła pozyskać środki finansowe z lokalnej grupy działania. Wójt stwierdził, że środki finansowe będzie można przeznaczyć na budowę przedszkola w Słobódce, lub na termomodernizacje budynków użyteczności publicznej. 

Przewodniczący Rady Stanisław Gibowicz zapytał się kiedy będzie można składać wniosek na dofinansowanie wymiany pieców.

 
Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski odpowiedział, że w harmonogramie ogłoszenie przewidziane jest na styczeń. Sekretarz stwierdził, że dopiero został powołany Zarząd Województwa i niewiadomo czy cos nie zmieni się. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że w planie zostało jeszcze przedstawienie zmiany  uchwały w sprawie ustalenia diet Radnych Rady gminy Szypliszki, diety Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki i diet sołtysów i poprosił o stosowne wyjaśnienie.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że zawsze jak były podejmowane uchwały w sprawie ustalenia diet stosowany był zapis że wchodzą w życie z dniem podjęcia. W tej chwili Urząd Wojewódzki zarzucił nam to i należy zmienić zapis odnośnie wejścia w życie uchwał. Teraz należy wpisać, że wchodzą w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.    
Ad.4 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że prawdopodobnie gmina otrzyma dofinansowanie na przebudowę wiaty, która znajduje się na boisku w Becejłach, tak gdzie odbywają się festyny. Wiata służy jako przebieralnia i jako zaplecze podczas festynów. W 2019 roku zostanie zakupiony średni samochód ratowniczo- gaśniczy do OSP. Wartość samochodu pożarniczego wynosić będzie około 1 mln zł przy dofinansowaniu 85%. Samochód dla OSP będzie z częściowym wyposażeniem. Projekt składany był wspólnie z gmina litewską Kazlu Ruda. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w 2019 roku ile gmina będzie mogła to będzie finansować przebudowę dróg.

Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał się czy było już prowadzone odśnieżanie dróg gminnych.

 Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że jeszcze w tym sezonie nie były drogi odśnieżane, ale jak jeszcze śnieg popada pługi wyruszą na drogi.

Radny Pan Jan Jasiński stwierdził, że miejscowości gminne są źle oznakowane. Poinformował, że kurierzy, listonosze gubią się, nie wiedzą w jakim kierunku mają jechać. Potrzebne są tablice kierunkowe w miejscowości jak również tablice kierunkowe z wypisanymi numerami domów. Poza tym radny stwierdził, że we wsi Polule może z czasem zginąć przejazd od sołtysa. Należy tą drogę zrobić tak jak jest w planie. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że przejazd ma być przeniesiony w drugie miejsce. Pierwszy projekt przebudowy tej drogi był źle wykonany. W chwili obecnej robiony jest drugi projekt.

Radny Pan Jan Jasiński zaproponował aby zebrać podpisy i iść do Starosty Suwalskiego z wnioskiem żeby zrobić drogę powiatową od drogi krajowej Nr 8 do Polul. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że podpisy na ta drogę były już zbierane. Wójt stwierdził, że trzeba jeszcze trochę odczekać i w 2019 roku należy iść do Starosty Suwalskiego z pismem i zebrać 3 osoby i na spokojnie porozmawiać. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że  mieszkańcy muszą ze swojej strony oddzielnie wnioskować o modernizację drogi, a gmina ze swojej strony będzie tez o tą drogę wnioskować. Wójt pan Mariusz Grygieńć poinformował, że na terenie gminy jest jeszcze kilka dróg powiatowych, które muszą być pilnie zrobione tj. droga Węgielnia- kaletnik, droga w Jeglińcu, dokończenie drogi z Fornetki do Przejmy Wielkiej czy tez droga na Jeleniewo. 

Radny Pan Jan Jasiński zapytał się co będzie z oznakowaniem miejscowości, o które wnioskował.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że kilka lat temu poprosił sołtysów żeby zwrócili uwagę na znaki w swoich miejscowościach i żeby wszystkie potrzeby były zgłoszone do gminy. Wójt stwierdził, że był przekonany że wszystko zostało wykonane.

Radni stwierdzili, że w niektórych miejscowościach brakuje tablic kierunkowych.


Radna Pani Joanna Staszkiewicz stwierdziła, że jak wjeżdża się do Kaletnika od strony drogi krajowej nr 8 nie wiadomo w którą stronę kierować się. Należało by ustawić tablice kierunkowe z numerami domów. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że w gminie praktykowane było, że gmina kupowała znak, a słupki były kupowane oddzielnie na metry i pracownicy gminni sami cieli słupki i ustawiali znaki.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że tak było najtaniej i koszt jednego dużego znaku wynosił 600 zł. 


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się jaki jest koszt wykonania małej tabliczki kierunkowej z numerami domów.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że koszt małej tabliczki drogowej wynosi około 120 -150 zł plus koszt rury. Wójt poinformował, żeby radni zwrócili uwagę na oznakowanie swoich miejscowości i zgłosili do niego jakich znaków brakuje. Od 2019 roku w miarę możliwości oznakowanie będzie wykonane. Nie wszystkie znaki od razu zostaną wykonane ale w pewnych etapach. 
Ad.5.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamkną posiedzenie Komisji.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Antoni Anusiewicz 
                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                          Krzysztof Racis 
                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                        Andrzej Gawiński
Protokołowała  
E. Dębowska
