Szypliszki, 02.04.2019 r.

 I N F O R M A C J A 

z wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2018 roku


Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 229 uchwał na 35 Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w II półroczu 2018 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 17 uchwał. W listopadzie 2018 roku rozpoczęła się VIII kadencja Rady Gminy Szypliszki. W 2018 roku z nowej kadencji odbyły się 2 sesje, na których podjęto 33 uchwały.

Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.

BUDŻET (KSIĘGOWOŚĆ)


Budżet gminy na 2018 rok został uchwalony w dniu 18 grudnia  2018 r. uchwałą Nr XXVIII/186/2017. W II połowie 2018 r. wprowadzono zmiany do budżetu następującymi uchwałami:

· Uchwałą Nr XXXII/216/2018 z dnia 27 czerwca 2018 r. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 3128 w dniu 10 lipca 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą nr XXXIII/221/2018 z dnia 20 lipca 2018 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 3282 w dniu 31 lipca 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą XXXIV/224/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 3778 w dniu 19 września 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwałą XXXV/229/2018 z dnia 9 października 2018 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4213 w dniu 22 października 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· I/16/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4829 w dniu 3 grudnia 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· II/29/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 5339 w dniu 21 grudnia 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

Budżet gminy realizowany jest zgodnie z zapisami uchwał.
INNE UCHWAŁY BUDŻETOWE

· Uchwała nr XXXII/217/2018 z dnia 27 czerwca 2018 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2018- 2028. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr XXXIV/225/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2018- 2028. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/7/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości diet Radnych Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zmieniona uchwałą nr II/31/2018 w dniu 19 grudnia 2018 roku w następującym zakresie: ,,Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia”. Uchwały realizowane są zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/8/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości diety Przewodniczącego  Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zmieniona uchwałą nr II/32/2018 w dniu 19 grudnia 2018 roku w następującym zakresie: ,,Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia”. Uchwały realizowane są zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/9/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zmieniona uchwałą nr II/31/2018 w dniu 19 grudnia 2018 roku w następującym zakresie: ,,Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia”. Uchwały realizowane są zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/10/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr I/10/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w rozumieniu przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok. została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki i jest realizowana zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr II/30/2018 z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania ,,Budowa boiska trawiastego przy Szkole Podstawowej w Kaletniku” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014- 2020 i zabezpieczenia w budżecie na rok 2019 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
PODATKI I OPŁATY LOKALNE

· Uchwała nr I/12/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4776 w dniu 29 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwała nr I/13/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową oraz stawki opłaty miejscowej. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4777 w dniu 29 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwała nr I/14/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4778 w dniu 29 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwała nr I/15/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4792 w dniu 30 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.

· Uchwała nr I/19/2018 z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz ustalenia stawki tej opłaty. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4780 w dniu 29 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net.
UCHWAŁY DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO,

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI

· Uchwała nr XXXII/215/2018 z dnia 27 czerwca 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Sadzawki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała straciła moc prawną z wejściem w życie uchwały XXXIV/223/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 roku.
· Uchwała nr XXXIV/223/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej na terenie miejscowości Sadzawki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała w trakcie realizacji.
· Uchwała nr XXXV/228/2018 z dnia 9 października 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieczynnych odcinków drogi położonej w miejscowości Postawelek.. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała jest w trakcie realizacji. 
· Uchwała nr II/27/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr II/28/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie przystąpienia do opracowania ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
UCHWAŁY ORGANIZACYJNE

· Uchwała nr XXXII/218/2018 z dnia 27 czerwca 2018 rok w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „Sustainable use of cultural heritage for development of tourism in Kazlu Ruda and Szypliszki“ w ramach projektu transgranicznego w programie "Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA" i przeznaczenia w budżecie na rok 2019 i 2020 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XXXII/219/2018 z dnia 27 czerwca 2018 roku w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania „Cross-border cooperation for enhancing fire safety“ w ramach projektu transgranicznego w programie "Program Europejska Współpraca Terytorialna Interreg V-A LITWA-POLSKA" i przeznaczenia w budżecie na rok 2019 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr XXXIII/220/2018 z dnia 20 lipca 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 3256 w dniu 30 lipca 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr XXXIV/222/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 roku w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została zrealizowana.
· Uchwała nr XXXIV/226/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Szypliszki na lata 2018-2023. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr XXXIV/227/2018 z dnia 31 sierpnia 2018 roku w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania Ja w internecie. Program szkoleniowy w zakresie rozwoju kompetencji cyfrowych w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 Osi Priorytetowej nr III: Cyfrowe Kompetencje społeczeństwa, działania 3. 1: Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych i przeznaczenia w budżecie na lata 2018-2019 środków finansowych na realizację tego zadania. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/1/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami, na Przewodniczącego wybrano Radnego Pana Stanisława Gibowicza.

· Uchwała nr I/2/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami, na Wiceprzewodniczącego wybrano Radnego Pana Krzysztofa Racis.
· Uchwała nr I/3/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami. W skład komisji powołano następujących Radnych: Antoni Anusiewicz, Waldemar Bogusław Orzechowski, Paweł Kurzynowski, Elżbieta Jurewicz, Józef Januszko.

· Uchwała nr I/4/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie powołania Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami. W skład komisji powołano następujących Radnych: Krzysztof Racis, Joanna Staszkiewicz, Kamil Kimszal, Tomasz Niedźwiecki, Stanisław Gibowicz.
· Uchwała nr I/5/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami. W skład komisji powołano następujących Radnych: Andrzej Gawiński, Natalia Januszko, Lech Gałazin, Leszek Wołyniec, Jan Jasiński.
· Uchwała nr I/6/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami. W skład komisji powołano następujących Radnych: Paweł Kurzynowski, Natalia Januszko, Tomasz Niedźwiecki, Lech Gałazin, Joanna Staszkiewicz.
· Uchwała nr I/11/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie zmiany statutu Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4775 w dniu 29 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/18/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 4779 w dniu 29 listopada 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z zapisami.
· Uchwała nr I/20/2018 z dnia 22 listopada 2018 roku w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Szypliszki na lata 2018- 2020 z perspektywą do 2030 roku wraz z prognozą oddziaływania na środowisko Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Szypliszki na lata 2018- 2020 z perspektywą do 2030 roku. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr II/25/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2019 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
· Uchwała nr II/26/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2019 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.
UCHWAŁY Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ

· Uchwała nr II/21/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr II/22/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia programu osłonowego ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019- 2023 w gminie Szypliszki. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 5290 w dniu 20 grudnia 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr II/23/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu na lata 2019- 2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 5291 w dniu 20 grudnia 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  

· Uchwała nr II/24/2018 z dnia 19 grudnia 2018 roku w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objetych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu na lata 2019- 2023”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2018 poz. 5292 w dniu 20 grudnia 2018 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwała realizowana jest zgodnie z jej zapisami.  
POZOSTAŁE UCHWAŁY

· Uchwała nr XXXII/213/2018 z dnia 27 czerwca 2018 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Suwałkach w sprawie podziału Powiatu Suwalskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki. Uchwała została pozytywnie zaopiniowana i przesłano ją dla Rady Powiatu  Suwalskiego.
· Uchwała nr XXXII/214/2018 z dnia 27 czerwca 2018 roku w sprawie przyjęcia stanowiska wobec uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego zmieniającej uchwałę w sprawie obszaru Chronionego Krajobrazu ,,Pojezierze Północnej Suwalszczyzny”. Uchwała została przesłana do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli oraz została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. Uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Szypliszki.
                                                                                                                       Wójt

                                                                                                    mgr inż. Mariusz Grygieńć

