P R O T O K Ó Ł NR 3.2017

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 21 maja 2019 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00, a zakończyło się o godzinie 11.10 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

4. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

5. Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi. 
4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Antoni Anusiewicz, który powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.


Nie zgłoszono

Ad. 3.     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Antoni Anusiewicz poinformował, iż posiedzenie komisji odbywa się w celu oceny pracy Wójta i poprosił o przedstawienie stanu gminy.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że co roku wspólnie z radnymi zostawiamy gminę w coraz lepszym stanie. Co roku robi się remonty w szkołach, coraz więcej dróg jest remontowanych. Gmina posiada kredyty ale nie blokuje ona inwestycji. Kredyty i pożyczki spłacane są w terminie. W zależności od potrzeb są też zaciągane kolejne kredyty. Wójt stwierdził, że gmina posiada płynność finansową. Rok 2018 był szczególnym rokiem, ponieważ był to rok wyborczy, a lista próśb do wykonania bardzo duża. Zadania, o które prosili wyborcy w 2018 r. nie były zrealizowane w 100%. Zadania, które nie były zrealizowane w 2018 roku, kontynuowane są w ty roku, szczególnie prace drogowe. W 2019 roku gmina pozyska kolejne pieniądze na realizację inwestycji. Wójt poinformował, iż rozpoczęto w Becejłach budowę zaplecza przy muszli koncertowej. Wójt stwierdził, iż nie jest to najważniejsza inwestycja dla mieszkańców gminy ale akurat na to można było pozyskać pieniądze. Wkład gminy wynosi 5%. W czerwcu rozpocznie się budowa boiska przy Szkole Podstawowej w Kaletniku. Wkład gminy wynosi 15%. Wójt poinformował, iż dawno jest już po przetargu na modernizację drogi Deksznie- Łowocie. Wójt stwierdził, iż rozmawiał z wykonawcą, który poinformował, iż nałożyło mu się dużo robót i droga będzie wykonana prawdopodobnie na przełomie czerwca i lipca. Termin wykonania tej inwestycji jest jesienią. Wójt poinformował, że kolejną inwestycją realizowaną w tym roku będzie zakup samochodu strażackiego do OSP Kaletnik. Realizacja projektu rozpocznie się 8 czerwca podczas wspólnej konferencji. Konferencja będzie dwudniowa i wezmą w niej udział strażacy z naszej gminy i z gminy Kazlu Ruda na Litwie. Podczas realizacji projektu zaplanowane zostały dwie dwudniowe konferencje w Polsce i dwie dwudniowe konferencje na Litwie. Pierwsza konferencja zaplanowana została w Szelmencie. Wójt poinformował, że w chwili obecnej gmina czeka na rozstrzygnięcie konkursu na realizacje inwestycji drogowych. Wójt stwierdził, że na 99% Starostwo Powiatowe w Suwałkach otrzyma dofinansowanie na budowę drogi Kaletnik- Dębowo. W związku z powyższym za zgoda Rady Gminy trzeba będzie podjąć uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na realizację tej inwestycji w kwocie do 400 000 zł. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w 2019 roku zostały złożone kolejne projekty m.in. na budowę placu zabaw i zakup sprzętu do siłowni w Szkole Podstawowej w Kaletniku i w Szkole Podstawowej w Słobódce. Wójt stwierdził, iż wszystkie zobowiązania z 2018 roku zostały rozliczone. 

 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że w 2018 roku na inwestycje wydatkowano kwotę 6 209 000 zł.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał jaki był budżet w 2018 roku.


Skarbnik Gminy odpowiedziała, że budżet gminy wynosił około 20 000 000 zł. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał czy w kwocie wydatków inwestycyjnych zawarta jest kwota, którą gmina poniosła na żwirowanie dróg gminnych.


Skarbnik Gminy odpowiedział, że  nie jest ta kwota ujęta w wydatkach inwestycyjnych. Na żwirowanie i bieżące utrzymanie dróg w 2018 rok wydatkowano kwotę 1 154 000 zł. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że na utrzymanie dróg zakupiono lepszej jakości żwir żeby drogi dłużej utrzymać w dobrym stanie. Wójt stwierdził, że chce powiedzieć o takich rzeczach, których nie widać. Gmina zatrudnia ludzi do pracy fizycznej, ma swój sprzęt. Dużo prac wykonywanych jest przez pracowników we własnym zakresie zarówno przy szkołach jaki na cmentarzach wojennych, w obejściu gminy i ośrodka zdrowia. Znakowanie miejscowości zostanie również wykonane we własnym zakresie. Dzięki pracy tych ludzi gmina oszczędza na utrzymaniu bieżącym różnych obiektów gminnych i nie tylko. 

Radny Pan Waldemar Orzechowski stwierdził, że pracownicy fizyczni gminy są bardzo aktywni, nie stwarzali problemu przy pomocy mieszkańcowi wsi Olszanka po pożarze. 

Wójt poinformował, że gmina zatrudnia również swoich kierowców do dowożenia dzieci do szkól. Dwóch z nich na ¼ etatu zatrudnieni są w OSP i pełnią dyżury żeby w chwili wypadku czy innego zdarzenia jednostka mogła wyjechać. Wójt stwierdził, iż ma pewien pomysł jeśli chodzi o dowożenie dzieci do szkół, oczywiście przy akceptacji Rady Gminy. Pomarańczowy autobus jest już w bardzo złym stanie, wszystkie blachy były już zmieniane. Wójt zaproponował, żeby od nowego roku szukać na zastępstwo nowy autobus, mniejszy ale żeby był lepszy. W gminie są potrzebne dwa autobusy, ponieważ często zimą dzieci jeżdżą na narty bądź wiosną na basen. Wójt poinformował, że szuka również inwestorów, którzy chcieliby kupić grunty gminne w Słobódce jak również boisko, które jest nieużywane przez szkołę. Wójt zaproponował, żeby kupić grunt koło szkoły i tam zrobić gminne boisko, z którego szkoła by korzystała. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że przygotowywane jest wniosek na fotowoltaikę, jest to nabór dla samorządów. Wniosek przygotowywany jest na cztery obiekty z realizacją na przyszły rok. Wójt stwierdził, że jak okazało się stacja wodociągowa w Szypliszkach zużywa dużo energii elektrycznej. Dofinansowanie projektu wynosi 80%. 

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski poinformował, że opłata za prąd na hydroforni w Szypliszkach wynosi 2 000 zł netto miesięcznie. 


Wójt poinformował, że do projektu na fotowoltaikę wzięto następujące obiekty: stacja wodociągowa w Szypliszkach, stacja wodociągowa w Kaletniku, szkoła w Słobódce i oczyszczalnia ścieków w Słobódce. Inwestycja wyniesie około 1 000 000 zł. 

Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał się czy za prąd na hydroforniach płaci urząd gminy czy zarządca sieci wodociągowej


Wójt odpowiedział, że rachunek opłaca gmina, a następnie zarządca sieci wodociągowej refunduje czyli zwraca gminie tą kwotę. Z tym, że cena prądu zawarta jest w cenie wody jeśli koszty będą niższe to i cena wody nie będzie większa. Wójt poinformował, że jesienią 2018 roku wprowadzono cenę zastępczą prądu i gmina płaciła przez 2,5 miesiąca o 400% większe rachunki za energię elektryczną.  


Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał się czy wzrosła cena wody.


Wójt poprosił żeby na posiedzenie komisji przyszedł Pan Jaśkiewicz i wyjaśnił kwestię ceny wody.


Pan Jerzy Jaśkiewicz odpowiedział, że cena wody nie uległa zmianie. Cena wody netto wynosi 2,30 zł, opłata abonamentowa 1,86 zł netto, cena ścieków 4,58 zł netto.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał się czy jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 10 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok. Na podstawie art. 13 pkt 5 oraz art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych oraz Zarządzenia nr 1/14 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 1 kwietnia 2014 roku w sprawie wyznaczania składów orzekających i ich przewodniczących działających w siedzibie RIO w Białymstoku i Zespołach Zamiejscowych w Łomży i Suwałkach, skład orzekający w osobach: 

Maria Wasilewska- Przewodnicząca, 

Małgorzata Rutkowska- członek

Paweł Gałko- członek

opiniują pozytywnie przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie z wykonania budżetu za 2018 rok, przedłożone Zarządzeniem nr 11.2019 z dnia 19 marca 2019 roku. Uzasadnienie: opinia powyższa została wydana na podstawie przeprowadzonej analizy sprawozdań  z wykonania budżetu za 2018 rok, sprawozdania 27S z wykonania dochodów, 28S z wykonania wydatków, NDS o nadwyżce i deficycie, SP o stanie środków na rachunkach bankowych, RB-N o stanie należności i RB-Z o stanie zobowiązań, RB-UZ uzupełniające o stanie zobowiązań, RB-PDP z wykonania podstawowych dochodów podatkowych oraz opisowego sprawozdania z wykonania budżetu sporządzonego przez Wójta zawierającego informacje o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Antoni Anusiewicz stwierdził, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym za rok 2018 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2018 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki.
Ad. 4.

Ad. 5.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










          Antoni Anusiewicz
Protokołowała: E. Dębowska





