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z dnia 21 maja 2020 r.

	Działając na podstawie art. 10 § 1 i  art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (j. t. Dz. U. z 2020 r., poz. 256), w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r., poz. 283 ze zm.), na  wniosek złożony przez P. Pawła Sienkiewicza, zamieszkałego w miejscowości Wygorzel nr 10 gminy Szypliszki
zawiadamiam strony postępowania, 
że zostały skompletowane akta w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanej inwestycji, polegającej na remoncie budynków obory nr I i III na gruntach oznaczonych numerem działki 45/3 (słownie: czterdzieści pięć przez trzy), położonej na terenie obrębu Wygorzel gminy Szypliszki.
Strony postępowania mogą zapoznać się z treścią złożonego wniosku wraz z załącznikami i opiniami właściwych instytucji drogą elektroniczną (telefon: 87 5659059, email: zlutynski@szypliszki.pl) oraz mogą w tej formie składać swoje uwagi i wnioski w terminie 7  dni od dnia doręczenia niniejszego obwieszczenia.
Jeżeli strony nie skorzystają z tego uprawnienia, po upływie wyznaczonego terminu Wójt Gminy Szypliszki podejmie decyzję w oparciu o dowody znajdujące się w aktach sprawy.
Doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.
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