P R O T O K Ó Ł NR 2.2020

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 11 maja 2020 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.50 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi. 
4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Antoni Anusiewicz, który powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.

Ad. 2.


Nie zgłoszono

Ad. 3.     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Antoni Anusiewicz poinformował, iż posiedzenie komisji odbywa się w celu oceny pracy Wójta i poprosił o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2019 rok.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że budżet gminy Szypliszki na rok 2019 zatwierdzony został przez Radę Gminy uchwałą Nr III/38/2019 z dnia 31 stycznia 2019 roku. W trakcie wykonywania budżetu dokonywano zmian Uchwałami Rady Gminy oraz zarządzeniami Wójta Gminy. Zmiany te spowodowane były otrzymaniem pism informujących o przydzieleniu dotacji celowych z Wydziału Finansów i Budżetu Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku, pomyślną realizację planu dochodów, a także potrzebą zmian niezbędnych dla realizacji zadań gminy. Wobec powyższych zmian budżet gminy na dzień 31 grudnia 2019 roku przedstawiał się następująco:

-  plan dochodów  ogółem 22 131 563 zł (bieżące 21 006 461 zł, majątkowe  1 125 102 zł);

-  plan wydatków  ogółem 24 553 073 zł (bieżące 20 148 591 zł, majątkowe  4 404 482 zł).
Plan dochodów zrealizowany został w   98,82 %, co stanowi kwotę  21 870 916,10  zł. W roku 2019 zrealizowano dochody majątkowe w wysokości 1 718 956,88 zł. Pochodziły one ze sprzedaży majątku (58 212 zł), dofinansowania realizacji projektów z udziałem środków UE oraz dotacji na realizację zadań inwestycyjnych (1 660 744,88 zł). Plan wydatków budżetowych w roku 2019 zrealizowany został w 93,40 %, co stanowi kwotę 22 932 764,47 zł. W ramach wydatków bieżących Gmina realizuje tzw. zadania własne. Na bieżące utrzymanie dróg gminnych przeznaczono 1 202 859,82 zł. Przy wykorzystaniu gminnych ciągników i równiarki drogowej wykonano szereg prac na drogach gminnych. Największe koszty pociągnęły za sobą usługi w zakresie transportu żwiru na drogi gminne- 973 000 zł. Na wydatki bieżące szkół funkcjonujących na terenie Gminy wydatkowano 5 125 010,41 zł, w tym dla Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” gmina przekazała dotację na utrzymanie  Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Pozostałe wydatki w tym dziale związane były z zakupem usług niezbędnych dla prawidłowego funkcjonowania jednostki oraz wynagrodzenia i pochodne od płac nauczycieli, dowożenie uczniów do szkół oraz szkolenia, delegacje i dokształcanie zawodowe nauczycieli. Źródła finansowania wydatków bieżących  na oświatę stanowiły:

- subwencja oświatowa-  3 395 219,00 zł;

- dotacje- 121 603,08 zł;   
- dochody własne gminy- 1 541 072,33 zł;

- środki UE- 67 116,00 zł.

Na dzień 31 grudnia 2019 roku gmina nie posiadała żadnych zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania niewymagalne dotyczyły zakupu usług, składek ZUS, podatku dochodowego, zakupu paliwa, energii oraz przebudowy dróg gminnych w ramach poprawy infrastruktury transportowej na terenie gminy. W roku 2019 gmina nie udzielała poręczeń ani gwarancji. W roku 2019 spłacono raty pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie ogólnej 2 537 380 zł (z tego: raty kredytów długoterminowych – 2 472 500 zł, raty pożyczek – 64 880 zł ). Dla zapewnienia realizacji zadań jednostki zaciągnięty został kredyt w wysokości 4 140 000 zł. Stan zadłużenia gminy na dzień 31 grudnia 2019 roku wynosił 10 199 880 zł. W roku 2020 planuje się spłacić część zadłużenia w kwocie 1 272 380 złotych. Pozostała kwota spłacana będzie w latach 2021 – 2035. 

Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał czy do urzędu wpłynęła opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Suwałkach na temat wykonania budżetu.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Uchwała z dnia 10 kwietnia 2020 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2019 rok. Skład orzekający uchwala co następuje, opiniuje pozytywnie przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie z wykonania budżetu za 2019 rok przedłożone zarządzeniem nr 25.2020 z dnia 25 marca 2020 r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Antoni Anusiewicz stwierdził, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym za rok 2019 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęła jednogłośnie.
Ad. 4.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Antoni Anusiewicz poprosił o przedstawienie informacji co w chwili obecnej dzieje się na terenie gminy.

Wójt stwierdził, że wszystkie inwestycje, które zaplanowane były na 2020 rok są w trakcie realizacji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że podpisał dwie umowy na współfinansowanie budowy dróg powiatowych. Starostwo Powiatowe w Suwałkach podpisało umowy na remonty dróg w Becejły- Przejma Wysoka i Kaletnik- Nowa Wieś. Wójt stwierdził, że podpisał umowy na dofinansowanie budowy placów zabaw i zakup sprzętu do siłowni do szkół w Słobódce i Kaletniku. Gmina Szypliszki otrzymała z Ministerstwa Cyfryzacji dofinansowanie w wysokości 45 000 zł na zakup komputerów do szkoły w Słobódce. Firma Gaz System przekaże gminie kwotę 30 000  zł na zakup komputerów do szkoły. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że zostały złożone wnioski na: wykonanie parkingu przy urzędzie gminy, projekt dla seniorów i na zajęcia pozalekcyjne do szkoły w Kaletniku. Przy budynku rehabilitacji w Becejłach rozpoczęte zostały prace termomodernizacyjne. Po zimie rozpoczęte zostały remonty dróg gminnych. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w bieżącym roku plan jaki był założony na wpływy ze sprzedaży mienia gminnego są większe niż zakładano w budżecie. Wójt stwierdził, iż w bieżącym roku gmina otrzymała około 31 000 zł mniej subwencji niż zakładano. 
Radny Pan Lech Gałazin zapytał się czy grunt, na którym jest boisko gminne w Słobódce będzie sprzedawany.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że boisko gminne w Słobódce wraz z gruntem przyległym przeznaczone jest do sprzedaży. 


Radny Pan Lech Gałazin zapytał się czy od rolnika ze wsi Słobódka zostanie zakupiony grunt pod boisko.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że grunt będzie kupiony pod boisko z tym, że chwilę należy zaczekać, ponieważ cena ziemi idzie w dół. 

 Radny Pan Lech Gałazin poprosił żeby podżwirować drogę we wsi Szypliszki w miejscu, w którym kończy się asfalt na ulicy Lipowej. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że planuje dokończenie asfaltowania tej drogi. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w chwili obecnej w szkole w Kaletniku wykonywany jest monitoring. Kamery będą w każdej klasie i na korytarzach. Jak również będzie lepszy zasięg sieci komórkowych. Inwestycja ta wyniesie 100 000 zł.
Ad. 5.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










          Antoni Anusiewicz
Protokołowała: E. Dębowska





