PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2010

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 23 kwietnia  2010r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXIV sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Radni minutą ciszy uczcili pamięć ofiar katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem.  Kontynuując obrady sesji, Przewodniczący  na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  punkt „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  przekazanie nieruchomości dla Zakładu Usług Wodnych „Krajna” w Złotowie.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Radny Pan Janusz Maćkowiak – ja nie tyle chciałbym zmieniać porządek obrad, ale chciałbym zanim przystąpimy do podejmowania decyzji, aby później nie dochodziło do niejasności, dlatego proszę o wyjaśnienie pewnej kwestii.  Mamy sprawozdanie opisowo-analityczne z wykonania budżetu gminy za 2009r. i chciałbym abyśmy spojrzeli na dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego i rozdział 92116. Dlaczego o tym mówię, ponieważ jako gmina nie mamy biblioteki publicznej, to chciałbym wyjaśnić dlaczego w tym dziale jest zapisana kwota 59.799,28. Pan Przewodniczący ma prawo to wprowadzić , wyjaśnimy sprawę i zamkniemy temat.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – udzielając odpowiedzi poinformował, że racja Pana radnego jest częściowa, mianowicie nasza biblioteka nie ma statusu biblioteki publicznej, natomiast pełni funkcję biblioteki publicznej. W związku z powyższym gmina ponosi koszty osobowe,  zarówno dotyczące wymiaru czasu pracy pracownika, jak i związane z utrzymaniem biblioteki, zakupem nowych książek i stąd ten rozdział. Nie jestem w stanie w tej chwili, bez dokumentów źródłowych  precyzyjnie odpowiedzieć co do wielkości kwot, ale nie ulega wątpliwości, że gmina ponosi  koszty funkcjonowania tej biblioteki.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – to jest taka sytuacja patowa, bo nie ma statusu biblioteki, to nie wiem jak to rozwiązać, skoro Wójt tylko częściowo wyjaśnił, myślę jednak, że przejdziemy do realizacji porządku, ale tę sprawę wyjaśnimy.

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wójta w sprawie uzupełnienia porządku obrad o punkt „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  przekazanie nieruchomości dla Zakładu Usług Wodnych „Krajna” w Złotowie.

Na ustawowy stan 15 radnych na sesji obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem głosowało15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. Po wprowadzeniu zmian porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009r.

4. Absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2009r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata  2008-2013, Priorytet VII  Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie nieruchomości dla Zakładu usług Wodnych „Krajna” w Złotowie. 

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy ustosunkował się również do sprawy, którą radna Pani Jadwiga Hermann poruszyła na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego, dotyczącej kosztów ogrzewania przedszkola. Poinformował radnych o ilości i kosztach zakupionego opału, zużycia opału oraz kalkulacji opłat za ogrzewanie wnoszone przez właściciela mieszkania  mieszczącego się w budynku przedszkola.

Więcej uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym  wraz z informacją przedszkola stanowią załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie opisowo-analityczne  z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2009r. radni otrzymali w terminie określonym ustawą. Ponadto sprawozdanie to było przedmiotem posiedzeń komisji stałych Rady Gminy.  

Kontynuując obrady Przewodniczący poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Janusz Maćkowiak – wracając do sprawy biblioteki,  na sesji jest obecna Pani dyrektor Zespołu Szkół, dlatego zwracam się z pytaniem, czy Pani Średzka jest zatrudniona w szkole czy w Urzędzie Gminy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że Pani dyrektor nie jest radną, prosząc radnego aby  koncentrował się na Przewodniczącym, nie możemy gości zapraszać do debaty. 

Proszę zgłosić na piśmie wniosek i w ustawowym terminie Pan radny dostanie odpowiedź.

Radny Pan Janusz Maćkowiak kontynuując swoją wypowiedź, skoro ta osoba jest zatrudniona w szkole, to chciałbym wiedzieć komu wypłacono 40.000,00 z tytułu wynagrodzeń osobowych.

Radna Jadwiga Hermann -  wcale się nie pomyliłam, porównując metraż domu nauczyciela z   metrażem przedszkola i w dalszym ciągu  uważam, że  bardzo dużo pieniędzy wydaje się na ogrzewanie w przedszkolu. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował Radę, że    Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w  uchwale Nr SO-0954/29/14/Pi/2010  dnia 7 kwietnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2009r. wydał opinie pozytywną.

Radny Janusz Maćkowiak zwrócił się o odczytanie  uzasadnienia opinii RIO,  tam gdzie  są zastrzeżenia  dotyczące  przekroczenia planu wykonania wydatków.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  odczytał tę część opinii RIO. 

Więcej głosów w dyskusji nad złożonym sprawozdaniem w wykonania budżetu gminy za 2009 rok nie było.

 Sprawozdanie opisowo-analityczne  z wykonania budżetu gminy za 2009r. oraz uchwała Nr SO-0954/29/14/Pi/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o  sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2009 rok  stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 4. Absolutorium dla Wójta Gminy za 2009r.

Po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009r, Rada przystąpiła do realizacji punktu dotyczącego absolutorium dla Wójta Gminy za 2009r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy występuje Komisja Rewizyjna. Wniosek podlega zaopiniowaniu przez Regionalną Izbę Obrachunkową.  Głosowanie nad wnioskiem jest jawne  bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Gminy. 

Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w Tarnówce z dnia 24 marca 2010r  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2009r. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę z uchwałą Nr SO-0955/10/14/Pi/10  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok. 

Po przedstawieniu wniosku i wysłuchaniu opinii,   Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie jawne wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2009r. 
Podczas głosowania wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy na ustawowy stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 12 radnych, 2 radnych było przeciwnych ( P. Jadwiga Hermann,  Pan Janusz Maćkowiak), jeden radny wstrzymał się od głosu( Pan Ryszard Szczepański).

Uchwała Nr 1/2010 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka z dnia 24 marca 2010r.  w sprawie wystąpienia do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2009r., uchwała nr SO-0955/10/14/Pi/10  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2010r.  w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie  Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2009r. oraz uchwała Nr XXXIV/177/2010  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2009r. stanowią załączniki  do protokołu. 

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIV/178/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.
Do przedstawionego projektu  uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIV/179/2010 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata  2008-2013, Priorytet VII  Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata  2008-2013, Priorytet VII  Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.  

Uchwała Nr XXXIV/180/2010 w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata  2008-2013, Priorytet VII  Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie nieruchomości dla Zakładu usług Wodnych „Krajna” w Złotowie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na  przekazanie nieruchomości dla Zakładu Usług Wodnych „Krajna” w Złotowie. 

Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych.  Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  jeden radny wstrzymał się od głosu(Pani Jadwiga Hermann). 
Uchwała Nr XXXIV/181/2010 w sprawie  wyrażenia zgody na przekazanie nieruchomości dla Zakładu Usług Wodnych „Krajna” w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Pan Ryszard Szczepański odczytał interpelację, a następnie przekazał interpelację Panu Przewodniczącemu Rady Gminy.
Pkt 11. Wolne wnioski.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – poruszył sprawę pojemników na plastyki i szkło, chodzi konkretnie o to, że zostały przeniesione te pojemniki z centrum wsi na koniec wsi koło mojej posesji. Sadzę, że mieszkańcy środka wsi nie są zadowoleni z takiego rozwiązania. I druga sprawa , kto ma dbać o porządek przy tych pojemnikach i kto jest za to odpowiedzialny. Wszyscy wiemy jak wyglądał teren wokół tych pojemników  i widzę co się dzieje  koło mojego domu.

Radny Pan Jarosław Brzozowski – w przyszłym tygodniu są egzaminy gimnazjalne, czy Pani dyrektor Zespołu Szkół przewiduje do składu komisji przedstawiciela Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Wójt Gminy  proszę złożyć na piśmie  wniosek i dostanie odpowiedź, tylko, że to jest trochę za późno. Dyrektor Zespołu Szkół Pani Zofia Stupkiewicz poinformowała, że organ prowadzący ma prawo zgłosić do pracy w komisji swojego przedstawiciela.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – ja nie mogłem zadać pytania bezpośrednio Pani dyrektor, natomiast radny Pan Brzozowski mógł zgłosić.

Radny Pan Jarosław Brzozowski – w związku ze złożoną przez radnego Pana Szczepańskiego interpelacją mam pytanie, czy to jest  problem wsi Sokolna  czy innych miejscowości też. 

Radny Pan Ryszard Szczepański  przytoczył wyciąg z protokołu posiedzenia komisji Budżetu, Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska z dnia  20 grudnia 2006r. Ja nie jestem rolnikiem, nie mam ziemi, chciałbym aby tę sprawę rozstrzygnąć. Sugestia radnego Pana Wiśniewskiego wyrażona na posiedzeniu komisji też była taka, że nie ma sporu, radny i sołtys chcą drogę odtworzyć, ale to nie są osoby bezpośrednio zainteresowane.  Jestem zainteresowany jako radny, który w 2006r. złożył wniosek, odrzucony przez komisję, dotyczący drogi-mienia gminnego. Chciałem, aby ta sprawa była zakończona. Podchodzą do mnie jako radnego przedstawiciele lokalnej społeczności i mówią, co z was za radni, że nie możecie załatwić tak prozaicznej bzdurnej sprawy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -   zabierając głos podziękował po raz szesnasty tym radnym, którzy w sposób rozsądny i przemyślany zagłosowali dzisiaj nad udzieleniem  absolutorium Wójtowi Gminy. Skoro organ do tego wyspecjalizowany, jakim jest Regionalna Izba Obrachunkowa analizuje szczegółowo temat wykonania budżetu gminy, a radny tego nie rozumie, to jest jego sprawa i ja na ten temat nie będę się wypowiadał, tym, którzy rozumieją – dziękuję. 

Pan radny ładnie uzasadnił w interpelacji sprawę dróg i porządku, tylko szanujący się radny wie o tym, że jeżeli wniosek radnego powoduje zwiększenie wydatków, należy wskazać źródło sfinansowania zwiększonych wydatków. Dlatego mam nadzieję, że  Pan radny uzupełni wniosek i pokaże z czego mamy sfinansować wszystkie  zadania z tym związane. Pan radny powoływał się na protokół z posiedzenie komisji, że we wszystkich sołectwach występuje problem zaorywania dróg. Bo oczekiwanie pieniędzy z tytułu zajęcia pasa drogowego to jest ewidentne, tylko, że  najpierw trzeba wyłożyć ileś pieniędzy, a po drugie windykację wprowadzić aby wyegzekwować te pieniądze, ale Pan radny ma prawo nie wiedzieć o tym.

Sprawa pojemników poruszona przez radnego Pana Janusza Maćkowiaka,   otóż dopóki Gmina płaciła za śmieci w całości nie było problemu. Dochodziło do tego, że 70 pojemników było zapełnianych w jedne dzień. Dzisiaj, kiedy ustawa nakłada obowiązek zbierania plastyków i innych śmieci posegregowanych mamy taką sytuację, że opróżnianie pojemników odbywa się bez naszego udziału finansowego. Pojemniki są ustawione przez MZUK nieodpłatnie. Kiedy próbowałem rozlokować pojemniki  w Tarnówce,  najbardziej odpowiadało miejsce  w trójkącie P. Nowak - Stępień – Czachor, ale nikt nie chciał tam pojemników, więc wypadło koło Pana Bukowicza. Jak teren wokół tych pojemników wyglądał, wszyscy wiemy. Dlatego podjąłem  decyzję o przestawieniu pojemników koło Pana Maćkowiaka. Okazuje się, że Pan Maćkowiak patrzy przez okno i trochę porządku jest. 

To jest moja decyzja, jeżeli Pan radny uważa, że tam nie powinny stać pojemniki, że przeszkadzają, to zabierzemy, Bartoszkowo czy Piecewo bardo chętnie zagospodarują te pojemniki.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – mi pojemniki nie przeszkadzają.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – sprawa odpowiedzialności za porządek wokół koszy, ustawa jednoznacznie określa, że odpowiedzialny jest zarządca posesji. To jest droga powiatowa, a więc jest obowiązek starostwa tzn.  jego agend. To, że my sprzątamy, to jest nasza dobra wola. Ja bym wolał aby pojemniki tam zostały, bo są pod baczną uwaga Pana radnego i jest porządek wokół pojemników.  Jak postawimy w centrum wsi to będzie znowu bałagan, a to nie służy dobremu wizerunkowi naszej gminy. 

Dzisiejszą sesję Pan Przewodniczący rozpoczął od uczczenia minutą ciszy pamięci ofiar tragedii pod Smoleńskiem.  Mówię o tym, albowiem  chciałbym zaapelować abyście próbowali namówić mieszkańców, ze jeżeli jest święto, aby wywiesili flagi. W dniach żałoby, kiedy przezywaliśmy narodową tragedię, flaga stała się symbolem. Zwłaszcza w Tarnówce i Piecewie naprawdę wiele domostw wywiesiło flagi. Teraz zbliżają się święta majowe, w Urzędzie mamy flagi, jeżeli ktoś potrzebuje to proszę zgłosić się do sekretariatu i otrzyma flagę.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał  z apelem Stowarzyszenia „Pamięć”. Stowarzyszenie wystąpiło o przyjęcie członkostwa w Społecznym Komitecie Upamiętnienia Cmentarza Wojennego z Przyległym Terenem Obozu Jenieckiego w Barkniewku i podjęcia uchwały przez Radę Gminy w tej sprawie. Radni nie zajęli stanowiska, Wójt Gminy poinformował, że skonsultuje  sprawę z innymi gminami  i wówczas zostanie podjęta decyzja.

W obradach sesji uczestniczyła doktorantka Instytutu Geografii Uniwersytetu im. Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy, która przeprowadziła wśród radnych  badania ankietowe dotyczące określenia  przestrzeni turystycznej w regionie Krajny.

Radny Pan Ryszard Szczepański - zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy informując, że  pierwszy raz  zdarzyło się w mojej kadencji w tej Radzie Gminy, że zostałem dotknięty w dniu dzisiejszym dwukrotnie, raz wypowiedzią Wójta, który dziękując za właściwe głosowanie udzielające absolutorium za 2009r, stwierdził, że pozostali są nierozsądni. Ja sobie wypraszam, nie życzę takich przytyków. Drugi raz, gdy komentował treść mojej interpelacji stwierdzając, że nie jestem przygotowany, a to akurat spada na kark, że się nie wczytał w treść interpelacji. Ale o tym podyskutujemy może na komisji albo sesji. Wójt Gminy – nie było moim zamiarem kogokolwiek dotykać, obrażać. Wyraziłem swój pogląd, który podtrzymuję.

Zwracając się do radnego Pana Maćkowiaka Wójt Gminy wyjaśnił – to nie jest tak, że jeden radny ma prawo, a drugi nie. Ja mówiąc w przenośni miałem na uwadze to, że najwyższą władzą jest Rada Gminy – Wójt- kierownicy jednostek podlegli Wójtowi. Jeżeli są problemy odpowiada Wójt,  i sprawą Wójta jest cz poprosi Panią dyrektor o wyjaśnienie, bo niedopuszczalne jest prowadzenie polemiki między radnym a kierownikiem jednostki podległej. Nie miałem na myśli, aby jednego radnego lekceważyć a  drugiego faworyzować. Jest pytanie i Pan Przewodniczący prosi Wójta o udzielenie odpowiedzi.
Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXXIV sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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