PROTOKÓŁ Nr XXXV/2010

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 czerwca  2010r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXV sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący poinformował, że porządek radni otrzymali wraz z zaproszeniami i zwrócił się z pytaniem, czy są propozycje dotyczące  wprowadzenia zmian do porządku sesji. Radni nie zgłosili wniosków o wprowadzenie zmian do porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2009r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały   w sprawie określenia zakresu i formy 

         informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze 

        danego roku budżetowego.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na  dokonanie darowizny przez Gminę Tarnówka na rzecz Skarbu Państwa – Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Złotów.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia  Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura  i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały  uchylającej uchwałę Nr  XX/108/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy miejscowości Piecewo na lata 2010-2017”
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

11. Informacja z realizacji zadań w zakresie utrzymania czystości i porządku w gminie.

12. Informacja  z realizacji inwestycji „Budowa hali sportowej  wraz z 

        niezbędną infrastrukturą w Tarnówce.
13. Interpelacje i zapytania radnych.
14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 
15. Wolne wnioski.
16. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Radny Janusz Maćkowiak – Myślę, że Wójt pominął bardzo ważna sprawę, którą ja zgłaszałem na sesji odnośnie biblioteki i RIO  rozpatrywała tę sprawę. Ja na swoją interpelację nie otrzymałem odpowiedzi i Wójt w swoim sprawozdaniu też tego nie uwzględnił.

Więcej uwag do sprawozdania Wójta nie było.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych,  dwóch radnych było przeciwnych ( P. Janusz Maćkowiak, P. Jadwiga Hermann).
Wójt Gminy  odniósł się do  spraw poruszonych na posiedzeniach komisji. W kwestii ewentualnego wybudowania  kolejnych wiatraków, sytuacja wygląda następująco. Jest to 13 działek o pow. 88,5ha, generalnie rozrzuconych na terenie sołectwa Sokolna. Jest to istotne dlatego, że jeżeli wyrazimy pozytywną opinię i przystąpimy do planu szczegółowego, to się okaże że mamy 1/3 sołectwa, gdzie nie będziemy mogli realizować innych inwestycji ze względu na charakter tej inwestycji. Dzisiaj wydałem polecenie , żeby poinformować zainteresowanego o przedłużeniu terminu na załatwienie sprawy do 5 września. Firma zwróciła się do Wójta, który jest właściwy do  załatwienia sprawy. Ponieważ radni byli zainteresowani, a wiedzy mieliśmy zbyt mało, jest pora aby się do tego ustosunkować. Jeżeli jednak radni nie wyrażą opinii, poza tym  opinia ma swoją rangę tzn.  nie jest wiążąca, to Wójt  decyzję podejmie sam. Nigdy do tego nie dopuszczałem, ale trzeba jakieś stanowisko zająć. U nas dość intensywnie pracuje firma szczecińska EPA, która obejmuje teren z Tarnówki przez Annopole do Klukowa. Kolejna firma polsko-niemiecka zainteresowana wiatrakami obejmuje teren Piecewa, Osówki, Pomiarek do Górznej. Dlatego dzisiaj moje stanowisko jest scepytczne co do budowania wiatraków w Sokolnej. Ale gdyby okazało się, że firma niemiecko-polska zrezygnuje i odstąpi od budowy, to wówczas mielibyśmy całkowicie inną sytuację, wówczas moje stanowisko się zmieni i inaczej będziemy patrzyli na ten temat.

Kolejna sprawa, która na wczorajszym posiedzeniu komisji się pojawiła to uzasadnienie do uchwały w sprawie utworzenia biblioteki. To jest kontynuacja doniesienia, jakie radny Pan Janusz Maćkowiak złożył na Wójta Gminy w temacie biblioteki. Chciałbym przytoczyć brzmienie artykułu, na który wczoraj Pan radny się powoływał. Jest art. 19 pkt 3 ustawy o bibliotekach, który brzmi: „Powiat organizuje i prowadzi co najmniej jedną powiatową bibliotekę publiczną. Zadania powiatowej biblioteki publicznej może wykonywać, na podstawie porozumienia, wojewódzka lub gminna biblioteka publiczna działająca i mająca swoją siedzibą na obszarze powiatu. To jest wszystko co można była wyczytać w ustawie, co imputował wczoraj Pan radny. Ja ocenami nie będę się zajmował. Chce powiedzieć tak, to że na Wójta rzuca się kalumnie, jest on osobą publiczną każdy ma takie prawo,  to świadczy tylko o nim. Natomiast nie można robić draństwa, że my stracimy pół przedszkola albo inne dochody gminne tylko dlatego, żeby udowodnić, że Baran źle rządzi. Niejednokrotnie o tym rozmawialiśmy. Mamy zakończoną kontrolę RIO, która wykazała wszystkie operacje finansowe, natomiast kontrola nie odnosi się do tego,  czy tak może być czy też nie. Ustawa o bibliotekach mówi jednoznacznie, że gmina musi prowadzić jedną bibliotekę publiczną. My ją prowadzimy, tylko, że nie w formie instytucji. W związku z powyższym zagrożenie i draństwo polega na tym, że mając i tak skromny budżet jesteśmy narażeni na to, że być może będziemy musieli ograniczyć działalność przedszkola, aby co niektórym osobom dogodzić.      Ostatnia sprawa poruszona na wczorajszym posiedzeniu dotyczy interpretacji uchwały uchylającej wcześniejszą uchwałę Rady Gminy. Otóż nasza Rada podjęła uchwałę upoważniająca kierownika GOPS do  załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. Zgodnie z  orzecznictwem  NSA oraz Wojewody  Wielkopolskiego organem właściwym do upoważnienia jest Wójt Gminy. Dlatego też ta uchwała musi być uchylona i wówczas Wójt Gminy udzieli upoważnienia Kierownikowi GOPS. 
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2009r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji radni otrzymali i zwrócił się o uwagi do sprawozdania. Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie sprawozdania komisji.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu..  

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek.

Radny Janusz Maćkowiak zwrócił się z pytaniem, czy  zadłużenie naszego budżetu na kwotę 3.891.745 zł  jest kwotą brutto.

Skarbnik wyjaśnił, że jest to całkowita kwota zadłużenia czyli brutto.

Radny Ryszard Szczepański zwrócił uwagę na kwotę 238 tys zł jaką należy dodatkowo zabezpieczyć w budżecie gminy na budowę hali. Chciałbym jednoznacznie usłyszeć, po której stronie leży wina, że ta kwota nie została uwzględniona w projekcie. Dziwię się Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej, takie pieniądze się wydaje i nie ma żadnej dyskusji. Mam taką sugestię aby Komisja Rewizyjna sprawdziła jaka jest zawarta umowa z projektantem. Bo ta kwota zwiększa inwestycję. To są pieniądze, które można by odzyskać, ale trzeba sprawdzić, co zostało zlecone projektantowi i jaka była podpisana umowa.

Wójt Gminy – Pan radny ma rację, dokumenty są jawne, nie ma przeszkód aby się z nimi zapoznać. Natomiast co do ustalenia winnego, to jest proces bardzo skomplikowany. Bo faktycznie jeżeli będzie  z umowy wynikało wprost, że ma to dotyczyć badań geologicznych to winny będzie określony. Jeżeli natomiast będzie niedopowiedziany to będzie temat arbitralny czyli uznaniowy przez właściwy sąd.

Radny Ryszard Szczepański – w obrocie gospodarczym jeżeli zlecamy zadanie to określamy warunki podpisując umowę, która jednoznacznie określa obowiązki zleceniodawcy i zleceniobiorcy.

Więcej uwag nie zgłoszono do projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych(na sesję przybył radny Przemysław Wiśniewski). Za uchwałą głosowało 13 radnych,  głosów przeciwnych nie było dwóch radnych  wstrzymało się od głosu(radny Szczepański i Maćkowiak).
Uchwała Nr XXXV/182/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze danego roku budżetowego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze danego roku budżetowego.

 Do przedstawionego  projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  radna Pani Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu.

Uchwała Nr XXXV/183/2010 w sprawie  określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze danego roku budżetowego   udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  dokonanie darowizny przez Gminę Tarnówka na rzecz Skarbu Państwa – Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Złotów.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  dokonanie darowizny przez Gminę Tarnówka na rzecz Skarbu Państwa – Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Złotów.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała Nr XXXV/184/2010 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny przez Gminę Tarnówka na rzecz Skarbu Państwa – Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Złotów stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  upoważnienia  Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura  i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt  uchwały w sprawie upoważnienia  Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura  i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował, że może koniecznym być zwołanie sesji Rady Gminy w temacie współfinansowania tego przedsięwzięcia oraz udziału gminy w kosztach realizacji inwestycji. Zakładaliśmy, że otrzymamy 80% środków zewnętrznych a 20% naszych. Jednakże projektant sygnalizuje, że możemy otrzymać 60% środków finansowych. Oznacza to, że gminy będą finansowały inwestycję w 40%. Inwestycja wg wstępnego kosztorysu ma kosztować 25mln zł. Jeżeli uwzględnimy 4,49% naszego udziału w całości inwestycji to wypadnie 800tys. zł. Jest to już nie możliwe bo przekroczymy 60% , dlatego trzeba się nad tym zastanowić jak gminy mogą to zadanie współfinansować. Jest to o tyle ważne, że będziemy musieli podjąć uchwałę o udziale finansowym w tym zadaniu.
Radny Pan Janusz Maćkowiak-  czy głosowanie nad tą uchwałą ma sens.
Wójt wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym głosujemy nad upoważnieniem Związku Gmin Krajna do reprezentowania nas w tym przedsięwzięciu.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XXXV/185/2010 w sprawie  upoważnienia  Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura  i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia 
stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę Nr  XX/108/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
 Uchwała Nr XXXV/186/2010 uchylająca uchwałę Nr  XX/108/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy miejscowości Piecewo na lata 2010-2017”
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy miejscowości Piecewo na lata 2010-2017” przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
 Uchwała Nr XXXV/187/ 2010 w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy miejscowości Piecewo na lata 2010-2017”  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Janusz Maćkowiak – to ostatnie zadanie uzasadnienia dotyczące ograniczenia przyjęć liczby dzieci do przedszkola jest kontrowersyjne. Można szukać innych rozwiązań, np. tworząc bibliotekę w ramach referatu w Urzędzie Gminy i nie trzeba powoływać odrębnej jednostki. 

Radna Pani Jadwiga Hermann – to jak ma brzmieć ta  uchwała,

Radny Pan Janusz Maćkowiak – że się ograniczy liczbę dzieci w przedszkolu.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że będziemy głosowali nad projektem uchwały, który brzmi: „rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury  - Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce i poddał pod głosowanie projekt.
Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych.  Za uchwałą głosowało 2 radnych(radni P. Janusz Maćkowiak, Pani Jadwiga Hermann), trzech radnych wstrzymało się od głosu(radni: P. Przemysław Wiśniewski, P. Bożena Rendzio, P. Ryszard Szczepański), 10 radnych było przeciwnych podjęciu uchwały.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 11. Informacja z realizacji zadań w zakresie utrzymania czystości i porządku w gminie.

Radny Ryszard Szczepański – przypomnę historię i zacytuję odpowiedź Pana Wójta dotyczącą pytania, które zgłosiłem  na sesji w dniu 30 czerwca 2009r.

Pytanie  pierwsze – przedstawić  za lata poprzednie analizę częstotliwości opróżniania szamb. Zadanie to nakłada na gminę ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, i pytanie  drugie- w 2007r. była przeprowadzona na terenie gminy akcja w zakresie zrzutu ścieków na nieruchomościach i szczelności zbiorników bezodpływowych. Jakie wnioski z tamtej akcji zostały wyciągnięte.  Chciałem zwrócić uwagę na podsumowanie tego pisma „ Reasumując dodam, że tak ważnych spraw nie załatwia się tworzeniem analiz, zestawień lub innych opracowań. Temat ten jest wszystkim znany, szczególnie władzy gminnej. Załatwienie zgłoszonego przez Pana problemu wymaga wyasygnowania środków finansowych w budżecie gminy.”  Jakie środki zostały wyasygnowane, żeby zrealizować ten pomysł. Charakterystycznym u Pana Wójta jest to, że jak są jakieś problemy do załatwienia, zawsze powołuje się Pan na brak środków, nawet, żeby to był najwdzięczniejszy temat.
Z przedstawionej informacji wynika, że pewne działania nie wymagają dużych nakładów aby je zrealizować, trzeba po prostu chcieć.

Kilka uwag do tej informacji: Jeżeli tak będziemy prowadzili politykę śmieciowo-odpadową,  to zmierzamy w dobrym kierunku. W 2006r. wywieziono – 1180m3   ścieków; 2007 – 2002m3; 2008 – 1902m3; w 2009 – 3023m3 , to jest 59% więcej. Mam naprawdę satysfakcję, jedna z niewielu, która mnie spotkała, że te sprawy zostały tak załatwione.

Chciałbym zwrócić uwagę, w którą stronę idziemy odnośnie segregacji odpadów, wzrost w stosunku do 2008r jest prawie 64%, czyli idziemy naprawdę w dobrym kierunku. Tylko mnie zastanawia, dlaczego komisja, która ma  swojej nazwie ochronę środowiska nie załatwiła tej sprawy. Musiałem ja, szary członek komisji oświatowej.

Informacja z realizacji zadań w zakresie utrzymania czystości i porządku w gminie stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 12. Informacja  z realizacji inwestycji „Budowa hali sportowej  wraz z   niezbędną infrastrukturą w Tarnówce.
Do informacji nie zgłoszono uwag.

Informacja  z realizacji inwestycji „Budowa hali sportowej  wraz z   niezbędną infrastrukturą w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 13. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Pan  Janusz Maćkowiak w ramach interpelacji – skoro prowadzenie biblioteki publicznej w Tarnówce jest zadaniem własnym gminy, czyli nad tym głosujemy.
Radny Pan Ryszard Szczepański – radny Maćkowiak cały czas powołuje się na interpelacje, kiedy ja chciałem ustnie interpelacje składać to nie mogłem. To jest zapytanie, to proszę dać radnemu statut gminy aby się zapoznał.

Pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

Odpowiedzi na interpelację zgłoszonej na ostatniej przez radnego pana Ryszarda Szczepańskiego udzielił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran.

Radny pan Ryszard Szczepański- z udzielonej odpowiedzi nie jestem zadowolony. Czy Pan Wójt ma rozeznanie ile dróg zostało zaoranych, czy Komisja Rewizyjna ma w swoim planie pracy dokonanie przeglądu dróg i sprawdzenia tego, może wystąpić do sołtysów o pomoc. Jestem człowiekiem konsekwentnym i chciałbym dotrzeć do sedna sprawy. Bo jeżeli są to dwie, trzy drogi to nie ma o co walczyć. Mam wniosek do Rady Gminy odnośnie Komisji Rewizyjnej, aby ustosunkowała się do tego problemu.  Wracając do interpelacji, dotarłem do maki geodezyjnej, w zachodniej stronie przy  przylegającej drodze do tej działki granica idzie po obrysie granic nieruchomości. Chciałbym dowiedzieć się, kto  przeprowadzał te wizję lokalną., bo to jest niepoważne potraktowanie sprawy. Od  udzielonej odpowiedzi nie będę się odwoływał, bo znudziło mi się pisane, ale czas, żeby interpelacje były dobrze opracowane.
Pkt 15. Wolne wnioski.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  wysłuchał Pan odpowiedzi na interpelację i jeżeli nie zgadza się Pan, to w trybie  przypisanym da interpelacji składa Pan co należy, albo napiętnowane przed chwilą zachowanie radnego nie ma sensu. Była interpelacja  opisana, ja udzieliłem odpowiedzi. Skoro Pana nie zadowala to w trybie określonym w statucie można ją uszczegółowić, pogłębić. Dlaczego chce Pan wycofać się z kandydowania do rady, kto będzie komisjom przypominał co mają robić.
Radny Szczepański-  poruszył sprawę procedowania, pismo dotyczące opinii w sprawie wiatraków w Sokolnej wpłynęło 17 maja, my mieliśmy dwa dni aby się zapoznać i byłaby to  pewnie opinia negatywna odnośnie usytuowania wiatraków w Sokolnej, bez dyskusji i zastanowienia Nie tak powinno to wyglądać, przecież  jest tutaj możliwość pozyskania  pieniędzy.
Wójt Gminy – komisje ustalają sobie plan pracy i działają zgodnie z uchwalonym planem, dlatego nie widzę gdzie tutaj jest nie tak z procedowaniem.

Radny Przemysław Wiśniewski złożył na ręce  Przewodniczącego Rady rezygnacje z klubu „Nasza Wspólna Gmina”.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXXV sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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