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PROTOKÓŁ Nr II/10

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 1 grudnia 2010r.

 
Obrady II sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Zwrócił się z pytaniem, czy są propozycje zmian w porządku obrad.  Nie zgłoszono propozycji zmian.  Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe .

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego wójta.

3. Ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

4. Wolne wnioski.

5. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Ślubowanie Wójta Gminy
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, iż zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania.
Przystępując do ceremonii złożenia ślubowania, Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Ireneusza Barana wybranego w dniu 21 listopada 2010r. Wójtem Gminy Tarnówka o złożenie ślubowania.
Pan Ireneusz Baran złożył wobec Rady Gminy Tarnówka ślubowanie następującej treści:

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.
Pkt 3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Nad przedłożonym projektem głos w dyskusji zabrali:

radny Pan Jacek Mościcki -  zwrócił się z pytaniem,  czy wynagrodzenie to jest na poziomie, które było wcześniej, czy jest zwiększone.
Wójt Gminy wyjaśnił, że proponowane wynagrodzenie jest wyższe o 700zł,  500zł na 
wynagrodzeniu zasadniczym, miałem 5.000tys, które proponuje Rada to 5.500, 100 zł więcej na dodatku specjalnym  i 100 zł więcej dodatku za wysługę lat. To daje 700zł

Radny Pan Jacek Mościcki zaproponował odłożyć głosowanie nad tym projektem na następną sesję.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska wyjaśniła, że uchwała ustalająca wysokość wynagrodzenia musi być podjęta, albowiem stosunek pracy z Wójtem uległ rozwiązaniu  w związku z wygaśnięciem mandatu,  objęcie obowiązków przez wójta jest równocześnie nawiązaniem nowego stosunku pracy i należy ustalić wynagrodzenie.

Radny Pan Jacek Mościcki –  budżet gminy stać na 10% podwyżkę wynagrodzenia.
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, czterech  radnych wstrzymało się od głosu(J. Mościcki, R. Aszyk, S. Orłowska, J. Sławski).
Uchwała Nr II/9/10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy stanowi załącznik do protokołu.  

Pkt 4 Wolne wnioski i zapytania.
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – Chciałbym  wprowadzić pewien porządek, aby od tej sesji w tej kadencji,  wszystkie wystąpienia radnych i gości zaproszonych odbywały się w sposób cywilizowany, czyli przy mównicy, gdyż sala ta ma pogłos, złą akustykę i rozmawiając ze sobą siedząc, przez stół, część osób nie będzie nas słyszała. Jesteśmy elitarną reprezentacją gminy, więc powinniśmy zachowywać się w sposób bardzo elegancki.
Sprawiliście mi ogromną przyjemność, Ci, którzy tu są i mieszkają w naszej gminie   powierzając po raz piąty, przy pomocy karty do głosowania, pełnienie zaszczytnej funkcji Wójta  naszej wspólnej gminy Tarnówka. Niech Wasz rozsądek wyborczy Bóg nagrodzi  dobrym zdrowiem, pomyślnością, życzliwością, dobrobytem, szczęściem w życiu, abyśmy wspólnie budowali przyszłość naszej małej Ojczyzny na chwałę Boga i ludzi.
W przedbiegach startowało nas  56 + 3, zostało na mecie 15+1 tzn. 41+2 przegrało. Chciałbym, żebyśmy mieli właściwą skromność, jeżeli społeczeństwo powierzyło nam, radnym i wójtowi mandat zaufania, mandat do zarządzania gminą, bardzo bym prosił, abyśmy tego nie lekceważyli. Od nas społeczeństwo będzie wymagało tego, co im naobiecywaliśmy, bądź nie zdążyliśmy naobiecywać w czasie kampanii. Bądźmy odpowiedzialni, realizujmy to, co w miarę możliwości budżetowych  jest możliwe do zrealizowania. Mimo, że różne były spotkania, deklaruję współpracę ze wszystkimi piętnastoma  radnymi, bez względu z którego komitetu przyszli, i kto jak mocno jest  podatny na potrzeby, to dla mnie nie ma żadnego znaczenia. W tej chwili jest koalicja większościowa, ale to wcale nie znaczy, że jak ktoś nie jest w porozumieniu koalicyjnym to będzie inaczej traktowany, czyli gorzej. Zasada demokracji jest prosta 50+1 decyduje o 100%. Tak, że nie chcę  abyśmy byli rozgoryczeni, że czyjś wniosek nie przeszedł, bo 7 było za, a 8 przeciwnych, ale tak demokracja wygląda, wszyscy szczęśliwi nie będą. 
Chciałbym, żebyśmy w dobrym humorze, w dobrym  nastroju rozpoczęli tę kadencję i z ze wspólną życzliwością  po czterech latach ją zakończyli. Chciałbym, aby to co się dzisiaj opowiada kto wygrał, a kto powinien było wstydem dla naszego działania, żeby po czterech latach słyszeć inne sformułowanie, a jednak mimo tak małego budżetu jest coś zrobione. Ja rzadko czytam wpisy na forum zlotowskie, ale jeżeli czytam, że Baran nic nie zrobił, to chciałbym przypomnieć, że gmina w 70% jest skanalizowana, to jest pierwsze miejsce w powiecie poza Złotowem. Mam świadomość Waszego zmęczenia, bo jestem już 16 lat , ale apeluję o zaprzestanie obrażania i urągania, a także o pisanie prawdy. 
Są wśród was ludzie młodzi, czterech z wyższym wykształceniem. Zróbmy taki numer, że za cztery lata, jak będziemy chcieli wybrać wójta, to po pierwsze będzie to kandydat, który ma kwalifikacje, po drugie będzie miał jakieś doświadczenie pracy w samorządzie, a po trzecie będzie to człowiek akceptowany, który wygra tak jak burmistrz Złotowa, czy Okonka przy siedemdziesięcioprocentowym poparciu w I turze. 
Życzę abyśmy wspólnymi siłami budowali naszą małą, wspólną ojczyznę. 
Radny Pan Eugeniusz Palimąka – podziękował wszystkim za to, że tak ładnie zagłosowali  podczas głosowania nad jego osobą przy wyborze na stanowisko Przewodniczącego Komisji i obiecał współpracę z wszystkimi radnymi.
Radny Pan Jacek Mościcki – przeprosił wszystkich za zabieranie głosu z miejsca, ale na początku każdy ma prawo popełniać błędy.
Pkt 5.  Zamknięcie sesji


W związku z zrealizowaniem porządku, Przewodniczący Rady Gminy zamknął II sesję Rady Gminy w Tarnówce.

   Protokołowała                                                                         Przewodniczący Rady Gminy

 Maria Muszyńska                                                                              Marian Muszyński                                            

