PROTOKÓŁ Nr III/10

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 28 grudnia  2010r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady III sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Pan Wójt złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o następujące punkty:

1.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia   pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Wójta Gminy. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach Komisji Rewizyjnej  i komisjach stałych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2011r

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tarnówka na lata 2011-2020.

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydatków niewygasających.

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

11. Interpelacje radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w składach Komisji Rewizyjnej  i komisjach stałych.

Projekt uchwały w sprawie zmian w składach Komisji Rewizyjnej  i komisjach stałych przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 

Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/10/10 w sprawie zmian w składach Komisji Rewizyjnej  i komisjach stałych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    budżetu gminy na 2011r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na 2011 rok został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami. Projekt budżetu gminy w ustawowym terminie został przedłożony Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Następnie poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały budżetowej oraz uzasadnienie.  Wiceprzewodniczący Rady  Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał uchwalę nr SO-0952/I/22/14/Pi/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2011 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej odczytali opinie komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok. Kontynuując ten punkt porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad przedstawionym przez Wójta Gminy projektem budżetu gminy na 2011 rok.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie projektu budżetu gminy na 2011 rok. W związku z tym , że nie  było dyskusji, wniosków komisji oraz autopoprawek Wójta , Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2011 rok.

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych nie było, jeden głos wstrzymujący ( radny Jacek Mościcki).

Uchwała Nr III/11/10 w sprawie budżetu gminy na 2011 rok, uchwala nr SO-0952/I/22/14/Pi/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2011 rok oraz opinie komisji stałych Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu.   
Pkt. 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tarnówka na lata 2011-2020.

Projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tarnówka na lata 2011-2020 oraz  uchwałę nr SO-0952/II/22/14/Pi/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tarnówka przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/12/10 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tarnówka na lata 2011-2020 oraz uchwała nr SO-0952/II/22/14/Pi/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tarnówka stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wykazu nie zrealizowanych kwot wydatkó LISTNUM  zamieszczonych w budżecie Gminy Tarnówka na rok 2010, które nie wygasły z upływem roku budżetowego.
Projekt uchwały w sprawie wykazu nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Tarnówka na rok 2010, które nie wygasły z upływem roku budżetowego przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek. Przewodniczący Rady Gminy   zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili  uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/13/10 w sprawie wykazu nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Tarnówka na rok 2010, które nie wygasły z upływem roku budżetowego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. wraz z uzasadnieniem przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek. Przewodniczący Rady Gminy   zwrócił się z pytaniem,  czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili  uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden głos wstrzymujący(radny Jacek Mościcki).
Uchwała Nr III/14/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się do radnych o zgłoszenie kandydatów na przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Radny Pan Dariusz Leszczyński zgłosił kandydaturę radnej Pani Anny Ciecieląg. Radna Pani Anna Ciecieląg wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kandydaturę Pani Anny Ciecieląg.  Na ustawowy stan 15 radnych, za kandydaturą Pani Anny Ciecieląg głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  jedne głos wstrzymujący. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał uchwałę  w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Uchwała Nr III/15/10 w sprawie   wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, w skład Związku wchodzą wójtowie i burmistrzowie gmin. Natomiast statut Związku stanowi, że  poza wójtami i burmistrzami w skład zgromadzenia wchodzą przewodniczący rad poszczególnych gmin lub inna osoba wybrana przez Radę i zaproponował, aby drugą osobą do reprezentowania naszej Gminy w Związku był Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Radny Pan Bartłomiej Grzybek wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie   kandydaturę Pana Bartłomieja Grzybek.

Za kandydaturą  Pana Bartłomiej Grzybka głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał uchwałę  w sprawie  wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny.
Uchwała Nr III/16/10 w sprawie  wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Uchwała  Nr III/17/10  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 11. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 12. Wolne wnioski.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – Niebawem będą przygotowane plany pracy komisji, z tego, co planujemy, jeżeli jakaś nadzwyczajna sytuacja nie wystąpi, to w miesiącu styczniu sesji nie będzie, ale problemów, które  przed Gminą stoją jest bardzo dużo. Widzę, że na sesji jest Pan Ryszard Szczepański, który między innymi w pewnej kwestii nieprzypadkowej się pojawił. Chciałbym wstępnie poinformować, że jest możliwość, aby nasza Gmina przystąpiła  do gmin realizujących program „LIDER” . Pan Szczepański jako człowiek bardzo aktywny, chciałby  nas reprezentować w tym programie. Ale o tym, jak to ma funkcjonować radni porozmawiają na styczniowym posiedzeniu komisji.

Kolejna sprawa, to jestem zaskoczony, młoda Rada, w zdecydowanej mierze stawiająca pierwsze kroki, a jak dużą dojrzałością się wykazała. Wydaje mi się, że posłowie powinni brać z was przykład. Tak to powinno wyglądać, komisje były bardzo aktywne, a dzisiaj odbyło się tak jak powinno być, jak książka pisze w tzw. podręcznikach co do schematu.

Na zakończenie chciałbym, abyśmy w przyszłym roku w zdrowiu, w   pełni zapału mogli dalej służyć naszej gminie. Chciałbym życzyć Wam wytrwałości, przede wszystkim w wytrwałości we współpracy ze mną, bo tylko taką możliwość widzę. Nie ma takiej możliwości, abyśmy mogli kogoś nie lubić na tej sali. Tak, że oferta współpracy dalej jest aktualna, szeroka. Wszystkie pomysły, które omawialiśmy, mogą one być nierealne , ale trzeba je przedstawić, aby przedyskutować, wyjaśnić i będziemy chcieli je zrealizować. Chciałbym, abyśmy w zdrowiu , dobrodziejstwie  łask bożych i żeby wam się wiodło, tego z całego serca wam życzę.

 Radny Pan Dariusz Leszczyński zwrócił się z apelem, aby przekazywać odpis 1% podatku na rzecz 
chorego Wojtka z Ptuszy na dalsze leczenie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński złożył radnym, sołtysom, zaproszonym gościom serdeczne życzenia Noworoczne.

Pkt 13.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  III sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

