PROTOKÓŁ Nr IV/11

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 14 stycznia  2011r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady IV sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Pan Wójt złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt: „ Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie”.

Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Wójta Gminy. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych, za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Związku Gmin Krajny do złożenia wniosku o uzyskanie dofinansowania środkami Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko dla projektu „Przedsięwzięcia w gospodarce odpadami komunalnymi w obszarze  Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła” realizowanego przez członków Porozumienia Międzygminnego oraz przyjęcia tego projektu do realizacji.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

5. Interpelacje radnych.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  upoważnienia Związku Gmin Krajny do złożenia wniosku o uzyskanie dofinansowania środkami Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko dla projektu „Przedsięwzięcia w gospodarce odpadami komunalnymi w obszarze  Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła” realizowanego przez członków Porozumienia Międzygminnego oraz przyjęcia tego projektu do realizacji.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Związku Gmin Krajny do złożenia wniosku o uzyskanie dofinansowania środkami Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko dla projektu „Przedsięwzięcia w gospodarce odpadami komunalnymi w obszarze  Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła” realizowanego przez członków Porozumienia Międzygminnego oraz przyjęcia tego projektu do realizacji przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IV/18/11 w sprawie   upoważnienia Związku Gmin Krajny do złożenia wniosku o uzyskanie dofinansowania środkami Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko dla projektu „Przedsięwzięcia w gospodarce odpadami komunalnymi w obszarze  Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła” realizowanego przez członków Porozumienia Międzygminnego oraz przyjęcia tego projektu do realizacji stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że radna Pani Anna Ciecieląg nie może reprezentować Gminy Tarnówka w Radzie Społecznej Szpitala Powiatowego w Złotowie ponieważ jest  pracownikiem tego  szpitala, a art. 45 ust.6 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej stanowi, że członkiem Rady nie może być pracownik. Dlatego Rada musi wskazać inną osobę. Po tych wyjaśnieniach zwrócił się do radnych o zgłoszenie kandydatów na przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Radny Pan Bartłomiej Grzybek  zgłosił kandydaturę radnego Pana Kazimierza Cybulskiego. Radny Pan Kazimierz Cybulski wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Kazimierza Cybulskiego.  Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za kandydaturą Pana Kazimierza Cybulskiego głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było,  jedne głos wstrzymujący. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński odczytał uchwałę  w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Uchwała Nr IV/19/11 w sprawie   wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Pan Jacek Mościcki odczytał i przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy dwa zapytania kierowane do Wójta Gminy w następujących sprawach:
1. W Sokolnej mają być oczyszczone stawy. Jest na ten cel przewidziana określona kwota z budżetu gmin. Moje pytanie jest następujące: czy ze strony Urzędu Gminy były podjęte  starania w celu uzyskania dotacji na renowację przedmiotowych zbiorników wodnych.

2. W Tarnowcu ma być realizowana inwestycja polegająca na doprowadzeniu wody. W związku z porozumieniem pomiędzy mieszkańcami a Wójtem, Gmina ma partycypować w kosztach tego projektu zakupując materiały. Jako, że kwota przeznaczona na ten cel jest niewystarczająca, chcę zapytać czy udało się Wójtowi wygospodarować odpowiednie fundusze, by w najbliższym czasie przeprowadzić w/w budowę.

Pkt 12. Wolne wnioski.

Radny Pan Jerzy Sławski zwrócił się z pytaniem, czy odnośnie  dzisiejszego spotkania  w sprawie  przystąpienia do lokalnej grupy Lider Rada podejmie decyzję. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – taki był mój plan.,  poprosiłem  przedstawicieli Lidera, aby określili zakres działania, tak aby Rada mogła wypracować stanowisko czy przystępujemy do tego stowarzyszenia. Ponieważ Pan Szczepański o to również się upominał, dlatego poprosiłem go na dzisiejsze spotkanie. Ja  oczekuję stanowiska Rady, czy przystępujemy do Lidera. Lider skonstruowany jest na integrację społeczną, to jest cel, aby powstało jakieś kółko integracyjne, bawiąc się  wspólnie  integrują się aby dostać na tę działalność jakieś pieniądze.  My mamy zapisane, że jeżeli przystąpimy to otrzymamy określone pieniądze np. Krajenka otrzymała dość duże pieniądze na organizację kuligów, bo to są inicjatywy, które integrują społeczność lokalną. Przedstawiciel Krajenki tak uzgodni, że należne im kwoty zostaną skonsumowane na organizację kuligów. Jeżeli przewidujemy, że społeczność w Tarnówce jest w stanie zintegrować się, to wtedy celowe jest aby zapłacić pieniądze 10tys za jeden rok i 10 tys. za drugi. To jest kompetencja Rady, jeżeli Rada postanowi o przystąpieniu, to Wójt jest od realizacji uchwał.  

Radny Jacek Mościcki odczytał i przekazał Przewodniczącemu wniosek następującej treści.

Szanowny Panie Wójcie, składam wniosek o umieszczanie na stronie internetowej Urzędu gminy Tarnówka informacji o pracy poszczególnych Komisji Rady. W szczególności wnioskuję o informowanie mieszkańców Gminy nie tylko o terminie posiedzenia poszczególnych Komisji, ale również o planowanym porządku obrad. Dodatkowo wnoszę, aby na stronach internetowych pojawiały się również protokoły z obrad wszystkich Komisji. Zdaję sobie sprawę, że protokoły te są dostępne w Urzędzie Gminy. Jednak wielu mieszkańców nie ma możliwości czasowych, aby w godzinach pracy Urzędu zapoznać się z nimi. Korzystając z dobrodziejstw Internetu, mieszkańcy naszej Gminy bez problemu  będą mogli być poinformowani o podejmowanych przez Komisje działaniach, co z pewnością przyczyni się  do lepszego zrozumienia pracy całej Rady gminy.
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – chciałbym, aby radni  się wypowiedzieli, bo uważam, że wniosek jest sensowny co do istoty, tylko nie wiem czy radni  będą chcieli pod kamerą pracować, bo powiecie, żeby protokołować, ale nie podawać nazwisk. Aby nie było takiej sytuacji, że przyjdę na komisję i radni nie będą chcieli rozmawiać, wchodzić w temat. Chciałbym abyście mieli świadomość, bo po napisaniu protokołu zamieścimy na stronie, ale radni muszą określić sposób uszczegółowienia informacji, abym mógł to realizować, chyba, że uznacie, że to co ja mówię jest nieuczciwe i wszystko publikujemy.

Radny Jacek Mościcki dodał, że to jest właśnie jawność postępowania nic więcej.

Radny Pan Dariusz Leszczyński – Pan Starzyński jest zawsze lepiej poinformowany niż cała reszta, nie ubliżając nikomu,  może jestem trochę złośliwy, ale uważam, że stamtąd to wszystko się wzięło. Na komisjach my chcielibyśmy spokojnie pracować, wychodzimy z komisji z wypracowanym zdaniem, a na sesji grzecznie podnosimy rękę i zaklepujemy. Takie jest moje zdanie, chyba że ktoś chce robić pod publiczkę.
Radny Pan Jacek Mościcki odniósł się do wypowiedzi radnego Leszczyńskiego i powiedział, że nie życzy sobie aby był porównywany, że są to słowa Starzyńskiego, bo tak nie jest.

Radny Pan Jerzy Sławski – uważam, że to co radny Pan Mościcki powiedział, to ludziom zawsze chodziło o jawność postępowania i jestem za tym aby spróbować.

Wójt Gminy – dotarły do mnie dzisiaj sygnały, że projekt unijny  odnośnie składowiska  odpadów nie wypali, ale dalej nie będę uszczegóławiał.

Radny Pan Przemysław Błażejewski – uważam, aby zamieszczać terminy, godziny i tematykę naszych spotkań, a jak ktoś będzie zainteresowany to przyjdzie na komisje. 
Wójt Gminy –radny Pan Jacek Mościcki ma rację, transparentność obrad jest jawna, ustawowo gwarantowana, chyba że omawiane sprawy utajnione ustawą. My to zrobimy, tylko, że poziom debaty inny, bo nikt nie będzie wchodził w analizę.
Radny Pan Jacek Mościcki – protokoły z sesji są ogólnie zapisywane i tak można z protokołami komisji.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – mamy rzetelnie zapisywać, każde wystąpienie jest odtwarzane, kto co powiedział.

Radny Pan Jacek Mościcki – to znaczy podane jest nazwisko i sprawa, która ma być załatwiona.

Radny Pan Dariusz Leszczyński – zawiadomienia o sesji są zawsze wywieszane na tablicy ogłoszeń, zainteresowanie było niewielkie.

Radny Pan Eugeniusz Palimąka – zawiadomienia o sesji trafia na tablicę ogłoszeń,  wszyscy czytają, ale jak do tej pory nikt nie skorzystał z zaproszenia, a można przyjść i posłuchać
Radny Pan Kazimierz Cybulski – każdego z nas wybrali wyborcy i ci ludzie przychodzą do mnie , że trzeba naprawić chodnik, ja dzwonię do Bartka Grzybka i robimy,  mieszkańcy widzą czy ja coś zrobiłem w tej sprawie.

Wójt Gminy  poinformował, że  zgodnie z przepisami prawa samorządowego wybory sołtysów powinny odbyć się w ciągu 6 miesięcy od wyborów samorządowych. Po 6 lutego 2011r  planujemy zebrania, na których odbędą się wybory sołtysów.

Radny Pan Dariusz Leszczyński    - czy   znany  jest Wójtowi temat  likwidacji banku i poczty.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – nabywca domu, w którym mieści się bank jest zainteresowany kontynuowaniem umowy,   odnośnie likwidacji poczty nie mam informacji. 

Radna Pani Bożena Rendzio – zwróciła się z pytaniem czy  wiadomo coś odnośnie biblioteki.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował, że z dniem 1 stycznia br. Biblioteka została zlikwidowana. 

Pkt 13.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  IV sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

