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PROTOKÓŁ Nr VI/2011
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 31 marca 2011r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady VI sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Pan Wójt złożył wniosek o wprowadzenie do  porządku obrad punktu „ Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku  leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Wójta Gminy. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy w 2012 r. środków stanowiących fundusz sołecki.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku  leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2010.
6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia  kredytu długoterminowego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Tarnówka oraz jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg.   

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2011-2014.

12. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r.

13. Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2010 rok.”

14. Sprawozdanie z działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2010r.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody/nie wyrażenia zgody na na wyodrębnienie w budżecie gminy 2012r. środków stanowiących fundusz sołecki.

 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim , 31 marzec jest ostatnim dniem na podjęcie przez Radę uchwały w przedmiocie wyodrębnienia  bądź nie wyodrębnienia w 2012 roku funduszu sołeckiego.

W dniu dzisiejszym Rada musi się za jakąś  opcją  opowiedzieć , aby określić tekst uchwały. Uzupełnieniem do tak przygotowanego projektu uchwały będzie wniosek w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 2012r. środków stanowiących fundusz sołecki, jako wniosek najdalej idący. W zależności od wyniku głosowania tego wniosku ustalona będzie treść tekstu uchwały.

Następnie poddał pod głosowanie  wniosek w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 2012r. środków stanowiący fundusz sołecki.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za wnioskiem  w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 2012r. środków stanowiący fundusz sołecki głosowało 6 radnych, 7 radnych było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu.
W związku z tym, że wniosek  w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 2012r. środków stanowiący fundusz sołecki nie uzyskał  większości ponieważ opowiedziało się za nim 6 radnych, to projekt uchwały, który Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie  brzmiał  „ w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 2012r. środków stanowiących fundusz sołecki.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 6 radnych było przeciwnych oraz dwóch radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr VI/28/2011 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy w 2012 r. środków stanowiących fundusz sołecki  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4.      Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku  leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały    zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku  leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr VI/29/2011 zmieniająca uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku  leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2010.
 Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2010 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr VI/30/2011 w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2010 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zmian w budżecie gminy na 2011r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.   przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VI/31/2011 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011 r.  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VI/32/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu długoterminowego.         
Projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  kredytu długoterminowego  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr VI/33/2011 w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego   stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Tarnówka oraz jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg.         
Projekt uchwały w sprawie  określenie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Tarnówka oraz jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg      
przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VI/34/2011 w sprawie określenie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Tarnówka oraz jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg stanowi załącznik do protokołu.
Pkt. 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.

Projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr VI/35/2011 w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2011-2014.

Projekt uchwały   w sprawie   uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2011-2014 przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek. Przewodniczący Rady Gminy   zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 
Radni nie zgłosili  uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr VI/36/2011  w sprawie   uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2011 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 12. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie  z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r. radni otrzymali, sprawozdanie było również omawiane na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące sprawozdania.
Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 13.    Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2010 rok.”

 Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2010 rok.” radni otrzymali, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń ch komisji.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące sprawozdania.
Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2010 rok” stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 14. Sprawozdanie z działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2010r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie  z   działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2010r. radni otrzymali, sprawozdanie było również analizowane na posiedzeniach komisji z udziałem Pani dyrektor Przedszkola.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące sprawozdania.
Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

 Sprawozdanie z  działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2010r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 15. Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 16. Wolne wnioski.
Radny Pan Kazimierz Cybulski - korzystając z obecności Pana starosty ponowił wniosek o odbudowę chodnika przy drodze powiatowej na ulicy Przedszkolnej, jest to odcinek 150 m.
Radny poinformował , że przy OSP w Tarnówce powstał klub  dawców szpiku kostnego. Jest to pierwszy klub w Polsce. Patronat nad naszym klubem objął Pan Starosta. W dniu dzisiejszym rozmawialiśmy z radiem Koszalin i oni zadeklarowali nam pomoc.
Radny Eugeniusz Palimąka -  zwrócił się do Pana Starosty o przyspieszenie budowy chodnika w  Bartoszkowie. Wniosek w tej sprawie został złożony trzy lata temu. Przez Bartoszkowo przebiega droga powiatowa. Z uwagi na nasilenie ruchu na tej drodze, które będzie jeszcze większe po remoncie drogi z Węgierc do skrzyżowania z drogą Złotów Jastrowie, boimy się o bezpieczeństwo dzieci i mieszkańców Bartoszkowa. Radny apelował o uwzględnienie budowy chodnika w Bartoszkowie dodając, że „siła przebicia naszego radnego powiatowego chyba jest za słaba”.
Starosta Złotowski Pan Ryszard Goławski – odniósł się do zgłoszonych wniosków. Sprawa chodników, to nie jest tak, że jest to słaba siła przebicia  członka zarządu radnego Pana Jana Zając. Jest w powiecie pewna harmonia realizacji zgłoszonych wniosków. Jak był robiony chodnik w Wegiercach, to radny Pana Zając też się angażował. Byłem na spotkaniu u Pana Wójta, objechaliśmy Tarnówkę i to nie jest tylko 150m chodnika przy ulicy Przedszkolnej. Przymierzamy się, żeby w tej kadencji postarać się zrobić wymianę wielu chodników przy drogach powiatowych, ale nie w trybie przetargowym, bo nas nie stać na taki sposób. Mamy koncepcję uruchomienia pewnych działań, żeby systemem gospodarczym wymienić te chodniki. Na razie jesteśmy na etapie analizy, podliczania kosztów po zimie. Po tej analizie dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg przedłoży koncepcję najpierw łatania dziur po zimie. Jest dyskusja na temat chodników w poszczególnych wsiach, ale musi być współpraca z gminami. Wspólnie z gminą zaczniemy wymieniać chodniki poprzez np. uruchomienie robót publicznych. Sprawa chodnika w Bartoszkowie, to nie są takie duże koszty, wspólnymi siłami jesteśmy w stanie to zrobić.
Starosta Pan  Ryszard Goławski pogratulował klubowi dawców szpiku kostnego. Odbiło się to wielkim echem. Rozmawiałem z Z-cą Komendanta Głównego Straży Pożarnych w tej sprawie. Jeżeli gmina znajdzie 150 tys. na zakup nowego samochodu, to resztę są w stanie sfinansować. Zaproponowałem, aby ewentualnie poszukać i dać możliwość pozyskania samochodu z Komendy Powiatowej albo wojewódzkiej. Na dzień dzisiejszy nie mam jeszcze odpowiedzi. Objąłem patronat nad tym klubem, postaram się  coś pozyskać nie nadwerężając budżetu gminy, gdyby udało się pozyskać 10 letni samochód, to na jakiś czas rozwiązałby problem. Postaram się również coś dla Gminy Tarnówka przekazać z Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego.
Następnie Starosta Złotowski  poinformował radnych o sytuacji na terenie powiatu złotowskiego w zakresie  inwestycji, aktywizacji zawodowej. W roku bieżącym mamy bardzo mały  fundusz na aktywizację zawodową bezrobotnych, otrzymaliśmy 1/3  środków na aktywizację w porównaniu do roku ubiegłego. Została ograniczona sfera staży czy też robót publicznych w administracji.

 Aktualnie trwa rozbudowa szpitala powiatowego, ma być ukończona październiku br. To pozwoli ustabilizować działalność szpitala na pewnym poziomie. Szpital odzyskuje zaufanie społeczne i nie jest zadłużony. Mówi się o przekształceniach, prywatyzacji, u nas tego problemu nie ma, bo prywatyzacja polega na tym , że jest zmiana organizacyjna w podmiocie. Szpital funkcjonuje w ramach kontraktu z NFZ. Pan Wojewoda miał pomysł ogłosić przetarg na funkcjonowanie ratownictwa medycznego w obrębie Północnej Wielkopolski w okręgu Piła  dla podmiotów, które wystawią 17 karetek. Po wielu naradach Wojewoda odsunął ten temat na  półtora roku. Szpital w Złotowie wygrał przetarg na tzw. obsługę wieczorową, tzn. po godz. 18:00, kiedy kończą pracę lekarze rodzinni, każdy może zgłosić się do szpitala w celu uzyskania pomocy lekarskiej.
Na oświatę otrzymaliśmy mniej subwencji o 430tys., musimy te pieniądze dołożyć, aby placówki oświatowe utrzymać. Został powołany   dyrektor oświaty, który przeprowadzi analizę funkcjonowania wszystkich placówek. Będziemy wiedzieli, gdzie można zaoszczędzić, wiedząc, że na wszystkim zaoszczędzić się nie da.
Na terenie gminy Tarnówka działa spółka wodna Zarząd Powiatu przeznaczył dodatkowo 90 tys. na poprawę funkcjonowania spółek i odprowadzenia wód. Żebyśmy nie byli zaskoczeni tak, jak przed Tarnówką dwa wylewiska wodne doprowadziły do tego, że siadła droga i musimy te odcinki remontować.

Na zakończenie Pan Starosta podziękował za współpracę, za zaproszenia na sesję Rady Gminy.

Sołtys Sylwester Sławski - Pan Wójt na ostatniej sesji oraz spotkaniu z sołtysami powiedział, że poprze wolę sołtysów, wszystko zrobi, aby ta wola się spełniła. Zwrócił się do Pana Przewodniczącego Rady z pytaniem, bo skoro Pan Wójt nie był w stanie przekonać radnych do funduszu, jakimi argumentami kierowała się Rada, że postąpiła wbrew woli sołtysów. Natomiast Pana Wójta poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie , jak Wójt widzi  w dalszym okresie  rozwiązywanie problemów wsi, bo nie będzie funduszu.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że fundusz uchwala Rada Gminy, a sołtys widział, jak była arytmetyka głosowania.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi Panu Sławskiemu, powiedział,  że oczekuje aby słuchać tego, co się dziej na sesji. Wójt konsekwentnie jak powiedział, że wystąpi o fundusz sołecki, to wystąpił. Projekt uchwały brzmiał „kto jest za utworzeniem funduszu sołeckiego”, czyli ja słowa dotrzymałem. Po drugie nie może być tak, żeby organ wykonawczy niżej  usytuowany jak rada, przekonywał radnych, że mają tak, czy inaczej postąpić. Radni mają  swój mandat społeczny, swoja wiedzę i swoją odpowiedzialność przed wyborcami. To co oni zrobią, robią na swoją odpowiedzialność. Nie może być tak, aby sołtysi narzucali sołtysom, co mają robić, bo sołtysi są dużo niżej usytuowani , chociaż ja nie różnicuje nikogo. Jak ja sobie widzę po 17 latach współpracy z sołtysami, jak nie ma funduszu sołeckiego. Nie było funduszu przez 17 lat i żadne sołectwo  się nie zawaliło. Dzisiaj ja widzę sołectwa, gdzie już coś się robi, a SA sołectwa, gdzie polityka jest uprawiana, weźmy się za robotę, a nie politykujmy, bo to do niczego dobrego nie prowadzi.
Wójt poinformował radnych, że w najbliższy poniedziałek zaczniemy robić chodnik w 

Płytnicy, natomiast w niedzielę będzie pielgrzymka w Krępsku Małym.

Dla mnie  największą radością jest współpraca z Radą, proszę brać  przykład od nas. Ludzie są wykształceni, kochają mieszkańców  i mają tego efekty. Zauważyłem, że radni są jeszcze młodzi, bardziej zajmujący się sprawami, które trochę emocji wzbudzają, podszyte sensacją, a mniej tymi kanonami, dla których zostali powołani, czyli dobro gminy i kontakt z mieszkańcami.

Wójt poinformował, że został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego  o dofinansowanie hali. Może uda się jeszcze jakiekolwiek pieniądze pozyskać, wówczas będzie można coś zrobić w innych miejscowościach.
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z pismem młodzieży w sprawie zagospodarowania placu za „Bakcylem”

Wójt poinformował, że młodzież z Tarnówki przy wsparciu sołtysa pana Sylwestra Sławskiego przystąpiła już do prac przy tworzeniu skateparku w Tarnówce.

Pkt 17.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  VI sesję  Rady Gminy Tarnówka.

 Protokołowała 

 Maria Muszyńska                                                                    Przewodniczący
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