PROTOKÓŁ Nr X/2011

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 27 października 2011r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady X sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował  Radę, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji następujących punktów:

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stawek podatku od  środków transportowych.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/68/07 z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków, w tym organizacyjnych oraz trybu finansowania zadań z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka.

Ponadto Przewodniczący zaproponował, aby projekt uchwały dotyczący zaciągnięcia kredytu długoterminowego rozpatrywać przed projektem uchwały dotyczącej zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2020. 
Następnie zwrócił się z pytaniem, Czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad?

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia zmiany porządku obrad.  

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który po uchwaleniu zmiany  przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

-  stwierdzenie prawomocności obrad,

  - przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 30 września 2011r.

4. Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2010r. 

5. Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2010r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2020.

9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stawek podatku od  środków transportowych.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/68/07 z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości.

 w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatków lokalnych.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków, w tym organizacyjnych oraz trybu finansowania zadań z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 30 września 2011r 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radę z odpowiedzią udzieloną przez Wójta Gminy na interpelacje zgłoszone przez radnego Pana Jerzego Sławskiego na sesji w dniu 30 września 2011r.dotyczące zaorywania przez rolników dróg polnych oraz  przeznaczenia środków finansowych na ocieplenie budynku przedszkola. 

Pkt 4 .  Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2010r. 
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił informację z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2010r. Do informacji nie wniesiono uwag.

 Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2010r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt. 5. Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2010r.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił informację z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2010r.
Do informacji nie wniesiono uwag.

Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2010r stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że na sesji w dniu  29 lipca 2011 r.  powołany został zespół opiniujący kandydatów na ławników i zwrócił się do Przewodniczącego Zespołu o przedstawienie opinii.

Przewodniczący zespołu Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił protokół z posiedzenia zespołu opiniującego kandydata na ławnika.  Zespół zaopiniował pozytywnie kandydaturę Pani Grażyny Sokołowskiej na ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie. W związku z tym, że wybory ławników odbywają się w głosowaniu tajnym,  a głosowania przeprowadza Komisja Skrutacyjna, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do  radnych o zgłoszenie radnych do pracy w komisji. Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radnych: Dariusza Leszczyńskiego, Sylwię Orłowską i Bartłomieja Grzvbek. Komisja przystąpiła do pracy. Po przedstawieniu przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Pana Bartłomieja Grzybek zasad  wyboru,  radni przystąpili do tajnego głosowania. Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Komisji skrutacyjnej odczytał protokół.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński odczytał uchwałę w sprawie wyboru ławnika.
Uchwała Nr X/64/2011 w sprawie wyboru ławnika wraz z protokołem komisji Skrutacyjnej stanowią załączniki do protokołu. 
Pkt 7 .  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Obrady sesji opuściła radna Sylwia Kantorska. Za uchwałą głosowało 11 radnych , głosów przeciwnych nie było, trzech radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr X/65/2011 w sprawie    zaciągnięcia kredytu długoterminowego  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2020.

Projekt uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2020 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr X/66/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2011-2020  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/67/2011 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stawek podatku od  środków transportowych.  
Projekt uchwały w sprawie  stawek podatku od środków transportowych przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr X/68/2011 w sprawie stawek podatku od środków transportowych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/68/07 z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/68/07 z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/69/2011  zmieniająca uchwałę Nr XI/68/07 z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku od nieruchomości stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12 . Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  określenia warunków, w tym organizacyjnych oraz trybu finansowania zadań z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka.   
Projekt uchwały w sprawie  określenia warunków, w tym organizacyjnych oraz trybu finansowania zadań z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głos przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/70/2011 w sprawie określenia warunków, w tym organizacyjnych oraz trybu finansowania zadań z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13.  Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 14. Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński odczytał pismo Rady Rodziców przy Publicznym Przedszkolu w Tarnówce skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy, informujące o tym , że nigdy nie proponowano  Pani dyrektor Publicznego Przedszkola w Tarnówce dofinansowania termomodernizacji budynku przedszkolnego, bo byłoby to niezgodne z regulaminem Rady Rodziców.
Pan Eugeniusz Grzybek - członek Izby Rolniczej zwrócił się do sołtysów, aby zachęcili rolników ze swoich sołectw do udziału w szkoleniu organizowanym przez Kasę Rolniczego Ubezpieczenia Rolników. Szkolenie odbędzie się w klubie „Bakcyl”, informacje w tym zakresie sołtysi otrzymali. W związku z tym, że w organizacji KRUS szykuje się wiele zmian, to warto wziąć udział w  tym szkoleniu. W szkoleniu weźmie też udział przedstawiciel Państwowej Inspekcji Pracy.

Sołtys Sołectwa Tarnówki I Pan Sylwester Sławski  złożył Przewodniczącemu Rady anonimowe postulaty mieszkańców zebrane na zebraniu wiejskim sołectwa Tarnówka I, które odbyło się w dniu 25 października 2011r.
Radny Pan Bartłomiej Grzybek zwrócił się z pytaniem do Wójta i Skarbnika Gminy  dotyczącym ceny żyta do podatku rolnego. Została ogłoszona przez GUS średnia cena skupu żyta za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy,  stanowiąca podstawę naliczania podatku rolnego.  Izby Rolnicze proponują 50zł za kwintal, wiem, że  Gmina Złotów obniżyła cenę żyta do 66 zł, a jak będzie w naszej Gminie.
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – już w pytaniu Pana Wiceprzewodniczącego zarysowuje się odpowiedź. Izby Rolnicze wykonując swój mandat zabiegają o to,  co mają zapisane  w swoim statucie, czyli dbałość o swoich członków. Wójt ma zapisane dbałość o budżet gminy. Z bólem serca przyjmowałem niejednokrotnie informacje, które  pojawiały się w  końcu września, że ogłoszona cena żyta do podatku rolnego wnosiła 30zł., a na rynku kształtowała się na poziomie 70zł., ale zasady były ustalone. Ceny podaje GUS na podstawie średniej ceny skupu żyta z trzech kwartałów poprzedzających rok podatkowy i nic się w tym zakresie nie zmieniło. Cena podana przez GUS wynika z cen jakie obowiązywały na rynku   w trzech kwartałach poprzedzających rok podatkowy. Proszę pamiętać o tym, że obniżenie stawek podatkowych skutkuje obniżeniem subwencji wyrównawczej. Ja nie wchodzę w polemikę, ja muszę pilnować poprawności prawnej. Jeżeli będzie złożony wniosek, to kompetencją Rady a nie Wójta jest podjęcie wniosku do dalszego rozpatrywania. Aby uchwała była podjęta musi być opinia Izby Rolniczej. Jeżeli Izba Rolnicza jest tak troskliwa i nie pyta Radę o zdanie, tylko proponuje 50zł. za cenę żyta, ja  z Izbą Rolniczą nie muszę na tym odcinku rozmawiać. Ja mam  dbać o dobro gminy, a nie humory jakie tam są.  Sołtys Pan Sławski  mówi, że każdy chciałby mieszkać lepiej, żeby były realizowane inwestycje, a niestety metodą na to są podatki. Moje stanowisko jest takie, że powinniśmy przyjąć cenę ogłoszoną, co Wysoka Rada zrobi, to są wasze kompetencje a nie Wójta.

Sołtys sołectwa Tarnowiec Pan Jarosław Brzozowski – wiadomo, że rada jest władna do obniżenia. Skoro Gmina jest biedna i nie można obniżyć podatku rolnego dla rolników to powinny być również górne stawki dla przedsiębiorców
Pkt 15.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  X sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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