PROTOKÓŁ Nr XII/2011

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 28 grudnia 2011r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji następujących punktów:

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad.
Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad XII sesji przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2012-2020.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2012r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2012.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na 2012r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

9.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego.

10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego.

11.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok”.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały  uchylającej  uchwałę Nr V/51/2003 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 11 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy.

 13. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r. w sprawie  zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski.

16. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2012-2020.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił  projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2012-2020 oraz uchwałę Nr SO-0957/36/14/Pi/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 grudnia 2011r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XII/75/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2012-2020 oraz uchwała Nr SO-0957/36/14/Pi/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 grudnia 2011r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu gminy na 2012r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na 2012 rok został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami. Projekt budżetu gminy w ustawowym terminie został przedłożony Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Następnie poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały budżetowej oraz uzasadnienie.  Wiceprzewodniczący Rady  Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał uchwalę nr SO-0952/36/14/Pi/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 grudnia 2011r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2012 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej odczytali opinie komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2012 rok. 
Kontynuując ten punkt porządku obrad Wójt Gminy przedstawił  następujące autopoprawki do projektu  uchwały  budżetowej: 

1. Z rezerwy ogólnej 25.000 (rozdz. 75818 § 4810) na:

- utworzenie biblioteki (rozdz. 75818 § 4810 - rezerwa celowa)
2. Z obsługi długu 20.000 zł (rozdz. 75702 § 8110) na:

- remont drogi powiatowej – 20.000 zł (rozdz. 60016 § 6050)

3. Zwiększenie dochodów z mienia komunalnego o 45.000 zł (rozdz. 70005 § 0770) na:

- remont drogi powiatowej – 10.000 zł (rozdz. 60016 § 6050)

- remont dachu GOPS  – 16.000 zł (rozdz. 70005 § 4270)

- prace przygotowawcze do remontu świetlicy w Węgiercach – 5.000 zł (rozdz. 92109 § 6050)

- prace przygotowawcze do budowy świetlicy w Sokolnej – 5.000 zł (rozdz. 92109 § 6050)

- sztandar dla Policji – 1.000 zł (rozdz. 75403 § 4210)

- pomoc finansowa dla Starostwa na likwidację azbestu – 3.000 zł (rozdz. 90095 § 2710)

- prace przygotowawcze do wodociągowania posesji w Tarnowcu (P. Arent) – 5.000 zł 
  (rozdz. 01010 § 6050)

Po przedstawieniu autopoprawek,  Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad przedstawionym przez Wójta Gminy projektem budżetu gminy na 2012 rok.
W dyskusji głos zabrali:

Radny Jacek Mościcki odczytał opinię o  projekcie budżetu gminy Tarnówka na 2012r.(załącznik do protokołu).

Radny Jerzy Sławski odczytał oświadczenie  w przedmiocie budżetu(załącznik do protokołu).

Radny Kazimierz Cybulski – odnosząc się do przedstawionego projektu budżetu, poinformował, że w dniu 3 grudnia 2011r. odbył się Powiatowy Zjazd OSP i tam przedstawiono wielkość dotacji przekazywanych dla jednostek OSP. Jednostki OSP w naszej Gminie otrzymały mniej dotacji niż w 2006r.,  teraz na działalność straży zaplanowano  kwotę 66.200, a w 2006r. 67.000zł.  Jednostka OSP z Tarnówki jest w Krajowym Systemie Ratownictwa . Taka jednostka musi jechać na każde wezwanie. W tym roku mieliśmy sytuację, kiedy  jednostka OSP została wezwana do Płytnicy do usunięcia potrąconego na drodze krajowej  dzika, natomiast w Tarnówce wybuchł pożar domu  i budynek spłonął, gdyby był drugi samochód, nie doszłoby do tragedii. W tej chwili, samochód  w zdecydowanej mierze wyjeżdża do działań ratowniczych, 85%  to są wyjazdy do wypadków drogowych. Dlatego trzeba złożyć wniosek  i podpisać deklarację, że za dwa lata będziemy w stanie  kupić nowy samochód strażacki. Na działalność straży mamy  66.000zł., w tej chwili jest tak, że do samochodu strażackiego nie wejdzie żaden strażak bez szkolenia podstawowego. Szkolenie trwa 80 godz., a godzina szkolenia kosztuje 50 zł., do tego koszty dojazdu , to koszt szkolenia  jednej osoby  zamyka się kwotą 400-500zł. 
Wójt Gminy -  odnosząc się do waszych wypowiedzi, to nie macie racji. Ja w końcowej fazie  przedstawiania projektu budżetu powiedziałem, że większość nie będzie zadowolona, bo nie ma czym podzielić, gdyby były pieniądze,  inaczej by to brzmiało i satysfakcja  z tego by była. Ja jestem świadomy, ale póki co takich możliwości wprost nie ma, dlatego są głosy rozsądku, aby na każdym kroku, o każdą złotówkę zabiegać. Jedyna rzecz odnośnie przedstawionej oceny radnego Sławskiego, dochody z podatku rolnego mamy 600 tys. zł., a zwrot podatku  od osób fizycznych i prawnych mamy  700 tys. zł., czyli  emeryci, renciści i inni mają porównywalna sytuację. Ja nie mówię o podatku od nieruchomości, który płacą rolnicy, emeryci, renciści i inne osoby. Tak, że ta proporcja jest zupełnie inna. Owszem poza dyskusją jest, że duży udział z podatku, który płacą emeryci, renciści trafia na utrzymanie gminy, ale to nie jest tak, że jest to główne źródło utrzymania gminy. Cieszę się, że w ogóle jest dyskusja, że jest zrozumienie, jest ciężko, ale trzeba wspólnymi siłami dźwigać, bo potrzeby są co raz większe. 
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie autopoprawki zgłoszone przez Wójta Gminy. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za  przyjęciem autopoprawek zgłoszonych przez Wójta  Gminy  głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę  w sprawie budżetu gminy na 2012 rok wraz z przyjętymi autopoprawkami.
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XII/76/2011 w sprawie budżetu gminy na 2012 rok, uchwala nr SO-0952/36/14/Pi/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 grudnia 2011r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2012 rok oraz opinie komisji stałych Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu.   
Po uchwaleniu budżetu gminy na 2012r. Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę,  w trakcie której mali kolędnicy misyjni 2011, uczniowie Szkoły Podstawowej w Tarnówce pod opieką Pani Anny Mazurek  zaśpiewali kolędy,  a zebrane datki przeznaczą dla dzieci w Sudanie Południowym.
Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2012.

Plan pracy Rady Gminy na 2012 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do planu pracy nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych(nieobecny radny Dariusz Zawadzki. Za uchwałą głosowało 14 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/77/2011 w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2012 r. stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na 2012r.

Plan pracy komisji stałych Rady Gminy  na 2012 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do planu pracy nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/78/2011 w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2012 r. stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/79/2011 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011 r.  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

Projekt uchwały  w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce   wraz z  aktem założycielskim i uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/80/2011 w sprawie  utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego

na zadanie pn. „Likwidacja wyrobów zawierających azbest na terenie powiatu złotowskiego” przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/81/2011 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego

na dofinansowanie zakupu wideogastroskopu przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/82/2011 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz powiatu złotowskiego stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   uchwalenia „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok”.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok”  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XII/83/2011 w sprawie uchwalenia „ Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok”  stanowi załącznik do  protokołu
Pkt 12 . Rozpatrzenie projektu uchwały  uchylającej  uchwałę Nr V/51/2003 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 11 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy 
Projekt uchwały  uchylającej  uchwałę Nr V/51/2003 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 11 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały  nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych (nieobecny radny Dariusz Leszczyński). Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/84/2011 uchylająca  uchwałę Nr V/51/2003 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 11 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13 . Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r. w sprawie  zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r. w sprawie  zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 
Do przedstawionego projektu uchwały  nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XII/85/2011  zmieniająca uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r. w sprawie  zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego  w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 14.  Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 15. Wolne wnioski.

Radny Pan Jacek Mościcki zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta, czy można potraktować  w trybie pilnym  wprowadzoną do budżetu  i uchwaloną autopoprawkę odnośnie zapisania środków w budżecie gminy na doprowadzenie wody do Pana Arenta.   
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran zabierając głos powiedział, że  dzisiejsza sesja  pokazała nam w kontekście wystąpienia radnego Sławskiego i nawet zmieniła mój pogląd   na temat zachowań niektórych radnych. Miesiąc temu mówiłem o hipokryzji, wiedziałem, dlaczego o tym mówię.  Natomiast dzisiaj odnoszę wrażenie, niezależnie od tego czy  ktoś jest w koalicji, czy nie, to wszystkim leży na sercu dobro gminy, zwłaszcza w trudnych czasach. 
Dzisiaj przed sesją wyczytałem w prasie samorządowej „Wspólnocie”, że w gminie Nieszawa (2 tys. mieszkańców, 5,5 mln budżet) Wójt podał się do dymisji, bo nie był w stanie uciągnąć tego „wózka”, a ciągnął go przez 20 lat. Przyjechał wskazany przez Premiera komisarz, zrobił analizę finansową i okazuje się, że przez 20 lat była „jazda bez trzymanki”. Były pogwałcone prawa dotyczące ustawy o zamówieniach publicznych,  itd. Nie ma cudów, że nawet gminę dobrą można rozłożyć nieracjonalnym zarządzaniem. W ocenie Wójta rok 2012 będzie najtrudniejszym rokiem w tej kadencji, bo w tym roku mamy najwyższy poziom  spłaty kredytu, ale jest to realne. Podkreślił, że nauczony  przykrym doświadczeniem, jestem ostrożny, po ubiegłorocznym budżecie, gdzie stosowaliśmy metodę fiksowania niewielkich kwot, aby było zadanie zapisane w budżecie. A teraz przechodząc niekoniecznie poważnie  do pytania radnego Pana Jacka Mościckiego. Musiałem zapisać, że to są prace przygotowawcze, a nie wykonanie zadania, bo ktoś  powie, że za 5 tys. zł.   nie wykona się rurociągu. A tak na poważnie, to w dniu dzisiejszym rozmawiałem z Panem Arentem. Pan Arent wystąpił do Gminy o  doprowadzenie  wody na zasadach  jak występowali w ubiegłym roku Pan Gajek i Anduła. Pan Arent chce wziąć na siebie robociznę, a więc kwota jaka nam jest potrzebna na zakup materiałów  to jest 10-20 tys. zł., a z taką kwota nie będzie większego problemu. Jeżeli tylko będzie wykopany rurociąg,  to natychmiast kupujemy  niezbędne urządzenia i to może być zrobione w przeciągu tygodnia. Tak  więc odpowiadając na apel radnego pana Jacka Mościckiego, to gmina jest przygotowana  na teę inwestycję.

Wójt stwierdził, że rok 2012  zakończył się szczęśliwie, klimat w radzie jest bardzo dobry, troska jest duża i za to serdecznie podziękował radnym. Podziękował również za to, że  został uchwalony budżet,  bo to świadczy o rozwadze radnych. Dlatego, że uchwalenie budżetu stawia niejako radnego w separacji. Bo to nie jest moja zła wola, że jest za  mało pieniędzy na poszczególne działania. Większość wniosków, które zostały złożone przez radnych odrzucono, po prostu nie ma pieniędzy.  Ja nie ingerowałem, nie mam takich uprawnień. Skoro Rada poprzedniej kadencji  podjęła decyzję o budowie hali, to konsekwencją jest spłacenie zaciągniętego zobowiązania. Jeżeli obecna Rada będzie miała program,  to ja będę go realizował dopóki będę Wójtem. Cieszę się, że Tarnówka ma hale, to jest dla naszego dobra, że dzieci mogą się wyhasać. Wójt podziękował radnym za rozsądek, za dobrą  współpracę, za życzliwość i złożył życzenia szczęśliwego Nowego Roku 2012. 
Pkt 16.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński złożył radnym, zaproszonym gościom najserdeczniejsze i szczere życzenia zdrowia, szczęścia, pomyślności, wiele zadowolenia i sukcesów w  życiu osobistym i zawodowym  w 2012 r. i zamknął  XII sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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