PROTOKÓŁ Nr XIII/2012
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 marca 2012r.
Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarnówka w 2012 roku”. 
Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad.
Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy. 


Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad XIII sesji przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności komisji rewizyjnej za 2011r..

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarnówka w 2012 roku”. 
10.Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami za 2011r.”

11. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok”.

12. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce za 2011r.
13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.     Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2011r.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że materiały dotyczące działalności Komisji  Rewizyjnej w 2011r.  radni otrzymali,  i zwrócił się  o dyskusję, uwagi w przedmiocie sprawozdania.

Do sprawozdania nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie, które zostało przyjęte  jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności Komisji  Rewizyjnej za 2011r.  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim, 31 marzec jest ostatnim dniem na podjęcie przez Radę uchwały w przedmiocie wyodrębnienia bądź nie wyodrębnienia w budżecie gminy 2013r środków stanowiących fundusz sołecki.


W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013  środków stanowiących fundusz sołecki. 
W dyskusji nad złożonym projektem uchwały głos zabrał radny Jacek Mościcki. Zaapelował o głosowanie za uchwaleniem funduszu. O funduszu sołeckim mówiono wiele na posiedzeniach komisji, ale w  moim odczucie zabrakło merytorycznej dyskusji  na ten temat. W swoim wystąpieniu zwrócił się o podanie informacji dotyczącej kwoty bazowej oraz, czy w gminie Tarnówka ta kwota jest przekraczana. Na posiedzeniu komisji, jeden z radnych mówił, ile to jest papirologii z funduszem. Uważam, że wniosek jest prosty, a ilość obowiązków spadających na sołtysa jest niewielka. Do końca lipca, sołtys dostaje informację jaka kwota przysługuje na sołectwo, do końca września składa wniosek do Wójta Gminy, który sprawdza wniosek od strony merytorycznej  i sołtys nie musi być fachowcem. To w Urzędzie są pracownicy merytoryczni, którzy pomogą w przygotowaniu wniosku. Na koniec swojego wystąpienia zaapelował, aby radni  oddali odrobinę decyzji w ręce mieszkańców, niech sami zdecydują, co jest ważne w ich sołectwie i zagłosujmy za funduszem. Treść wystąpienie radnego stanowi załącznik do protokołu.

Do wystąpienia radnego P. Jacka Mościckiego odniósł się Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran. Nie bardzo rozumiem pierwszą część wystąpienia radnego, najpierw pyta o kwotę bazową, a za chwilę mówi, że do końca lipca Wójt podaje kwotę, jaka przysługuje sołectwu. Wydaje mi się, że jest to pewna przykrywka regulowana selektywnie. Te elementy istotne zachowuje się dla mówcy, natomiast te pozostałe dla gminy. Jeżeli była burzliwa dyskusja na posiedzeniach komisji, to z jednego powodu, mianowicie w przypadku uchwalenia funduszu trzeba zamrozić 130 tys., a jest to kwota bardzo znacząca dla budżetu gminy. Druga sprawa to pójście w tzw. pluralizm totalny, czyli nawoływanie  żeby lud wziął sprawy w swoje ręce,  to już przeżywaliśmy  i wiemy, jakie były tego skutki. Lud  realizuje swoje konstytucyjne prawa wybierając radnego, uczestnicząc w radzie sołeckiej. Według mnie prawa społeczeństwa nie są w żaden sposób ograniczane. Jest jeszcze jeden aspekt, sołtysi zgłoszą wolę zabezpieczenia środków, a urzędnicy  wszystko załatwią, ja nie godzę się na taką sytuację. Kiedy w poniedziałek jeden z sołtysów zrobił agitację za funduszem sołeckim, pozwoliłem sobie skorzystać ze swoich uprawnień i wystosowałem do wszystkich sołtysów, którzy chcieli funduszu, żeby nazwali zadania, które chcą w ramach funduszu zrealizować. Okazało się, że żadne z czterech pism, które do urzędu wpłynęły  nie spełniały wymogów ustawy o funduszu sołeckim, która mówi, że środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które są zadaniami własnymi, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Natomiast to co zostało przedstawione, to koncert życzeń. Na etapie tworzenia wniosków są już problemy. Jeżeli urzędnicy mają pokazać, gdzie sołtys ma podpisać, to tak nie będzie.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych, za uchwałą głosował 5 radnych, 9 radnych było przeciwnych.

W związku z tym, że  projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki nie uzyskał wymaganej większości,  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych, za uchwałą głosował 9 radnych, 5 radnych było przeciwnych.

Uchwała Nr XIII/86/2012 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2013 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIII/87/2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2012 r.  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.  


Projekt uchwały  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła   wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIII/88/2012 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny
Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIII/89/2012 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.


Projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIII/90/2012 w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy stanowi załącznik do  protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarnówka w 2012 roku”. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarnówka w 2012 roku” przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XIII/91/2012 w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarnówka w 2012 roku” stanowi załącznik do  protokołu
Pkt 10 .Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami za 2011r.”

Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2011 r.” radni otrzymali, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń  komisji.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące sprawozdania.

Nie  zgłoszono uwag do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 
Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2010 rok” stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 11 . Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok”.


Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok”. radni otrzymali, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń  komisji.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące sprawozdania.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok” stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 12. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce za 2011r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie z  działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce za 2011r.   radni otrzymali, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń  komisji.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące sprawozdania.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce za 2011r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 13.  Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 14. Wolne wnioski.

Radna Sylwia Orłowska zwróciła się o wykonanie remontu drogi w Piecewie. Pismo w tej sprawie zostało skierowane do Wójta, a odczytane na posiedzeniach komisji wzbudziło wiele kontrowersji wśród kolegów radnych. Gdyby nie była to tak ważna sprawa, to nie byłoby problemu. Sprawa tej drogi poruszana jest od wielu lat  na zebraniach wiejskich, na każdym spotkaniu mieszkańcy alarmują w sprawie remontu drogi. W piśmie zwróciliśmy się  o materiał w postaci tłucznia  na remont drogi, ponieważ dotychczas droga ta  wypełniana była szlaką, która nie zdaje egzaminu, bo po przejeździe ciężkiego sprzętu, dużych aut transportowych, po opadach deszczu wyboje powracają do stanu pierwotnego. Mieszkańcy deklarują swoją pracę przy naprawie drogi. Wiem, że budżet gminy jest skromny, ale w bieżącym roku była łagodna zima i można zaoszczędzone pieniądze z zimowego utrzymania dróg przeznaczyć na  naprawę tej drogi. 
Radna odniosła się również do swojej wypowiedzi na posiedzeniu komisji  odnośnie przeznaczenia funduszu sołeckiego na dożynki. Natomiast Wójt poinformował, że w strategii nie ma zapisu dotyczącego „libacji” pod nazwą dożynki. Radna  oświadczyła, że dożynek nie uznaje za libacje. Treść wystąpienia stanowi załącznik do protokołu.
Radny Pan Jacek Mościcki uściślił swoją wcześniejszą wypowiedź  dotyczącą „brania spraw w swoje ręce” , że  miał na myśli  wyłącznie kwestie dotyczące dobrych stron funduszu sołeckiego a nie historii.  
Sołtys  P. Jarosław Brzozowski – wyjaśnił, że nie miał możliwości udzielenia odpowiedzi na pismo Wójta dotyczące zadań realizowanych w ramach funduszu, ponieważ otrzymałem je w przeddzień sesji. Sołtys podziękował za zaproszenie na sesję, albowiem jest to pierwsza sesja, za którą sołtysi nie otrzymują diety. Nie uchwalenie przez Rade funduszu skomentował słowami „zaprośmy Łukaszenkę, niech zobaczy jak wygląda dyktatura”.

Sołtys P. Sylwester Sławski – podziękował radnym za głosowanie o nie uchwaleniu funduszu. Liczyłem, że Panowie Radni pozwolą wzmocnić ramię władzy i uchwalą fundusz, ale talk się nie stało. Będziemy czekali na następny rok, może będzie łatwiej. Wójt powiedział, że nasze wnioski nie spełniają wymogów ustawy o funduszu sołeckim. Nasze wnioski były do realizacji,  a Pan Wójt w piśmie  nie określił, ze  my mamy stosować się do zasad funduszu. 
Pkt 15.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący rady Gminy  zamknął  XIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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