PAGE  

PROTOKÓŁ Nr XIV/2012

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 31 maja 2012r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XIV sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję, Wójt Gminy  złożył wniosek  o zmianę  pkt 7 ustalonego porządku obrad  poprzez   wycofanie  projektu uchwały  dotyczącej    przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka za rok 2011.  Pkt 7 otrzyma brzmienie. „Rozpatrzenie informacji w sprawie oceny  zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka za rok 2011.

Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zmiany pkt 7 ustalonego porządku obrad.
Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 156 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2011 rok:
- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011 rok,
- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2011 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu jej rozliczania. 

6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Tarnówce.

7. Rozpatrzenie informacji  w sprawie  oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka za rok 2011.

8. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2011r.

9. Informacja z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2011r.

10. Informacja z działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2011r.

11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wolne wnioski.
13. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.    Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2011 rok:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011 rok,

- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2011 rok.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie finansowe zostało przedłożone Radzie w terminie określonym ustawą o finansach publicznych, zostało również przekazane RIO.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią RIO w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2011 rok i informacją o stanie mienia.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie  mienia gminnego.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie finansowe, sprawozdanie opisowo – analityczne z wykonania budżetu gminy za 2011r oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Tarnówka za okres od 1 stycznia 2011 do 31 grudnia 2011r.
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał radnych z uchwałą Nr SO-0954/43/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2011r. 

Realizując ten punkt porządku sesji, Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do radnych o dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 

Radni nie podjęli dyskusji.  Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2011 r.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2011 r. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIV/92/2012 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka  za 2011 r. oraz uchwała Nr SO-0954/43/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2011r. stanowią  załączniki do protokołu.

Kontynuując ten punkt porządku obrad  Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu i opinii RIO  o tym sprawozdaniu oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2011r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Dariusz Zawadzki przedstawił  uchwałę Nr 1/2012 Komisji Rewizyjnej z dnia 10 maja 2012r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2011rok.

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/11/14/Pi/2012 składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 maja 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 r. oraz  przedstawienia projektu uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2011r. 

 Po czym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2011r. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIV/93/2012 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2011r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2012 z dnia 10 maja 2012r.  oraz uchwała Nr SO-0955/11/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 maja  2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok  stanowią  załączniki do protokołu.

Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zmian w budżecie gminy na 2012r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.   przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania obecnych było 14 radnych(nieobecna  radna Sylwia Kantorska). Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIV/94/2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2012 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad udzielania dotacji celowej dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu jej rozliczania. 

Projekt uchwały w sprawie  zasad udzielania dotacji celowej dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu jej rozliczania. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych (nieobecna radna  Sylwia Kantorska). Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIV/95/2012 w sprawie  zasad udzielania dotacji celowej dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu jej rozliczania stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Tarnówce.


Projekt uchwały w sprawie   nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Tarnówce przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych(nieobecna radna Sylwia Kantorska). Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIV/96/2012 w sprawie   nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Tarnówce  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Rozpatrzenie   informacji  w sprawie  oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka za rok 2011.

Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że informację w sprawie  oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka za rok 2011 radni otrzymali, informacja była również przedmiotem posiedzenia komisji z udziałem Pani kierownik GOPS.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące informacji.
Nie zgłoszono uwag do informacji.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie informację.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Informacja w sprawie  oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka za rok 2011  stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt. 8. Rozpatrzenie   informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2011r     

Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że informacja  z   działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tarnówce za 2011r. radni otrzymali, informacja  była również analizowane na posiedzeniach komisji z udziałem Pani kierownik GOPS.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące przedłożonej informacji.
Nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie informację z działalności GOPS za 2011r.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych.(nieobecna radna Sylwia Kantorska) Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Informacja  z   działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tarnówce za 2011r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 9. Rozpatrzenie  informacji z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za  2011r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że informację   z   działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2011r. radni otrzymali, informacja  była również przedmiotem posiedzenia komisji i zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące informacji.
Radni nie zgłosili uwag do informacji. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie informację.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych(nieobecna radna Sylwia Kantorska) . Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

 Informacja z  działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2011r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 10. Rozpatrzenie  informacji z działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2011r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan   Marian Muszyński poinformował, że informacja  z   działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2011r. radni otrzymali, informacja była również analizowana na posiedzeniach komisji z udziałem Pani dyrektor Przedszkola.
Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi,  pytania dotyczące złożonej informacji.
Radni nie zgłosili uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie informację.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych.(nieobecna radna Sylwia Kantorska) Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Informacja z  działalności Publicznego Przedszkola w Tarnówce za 2011r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pkt 11. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Jacek Mościcki  zgłosił interpelację dotyczącą stanu dróg gruntowych gminy. W obszarze mojego zainteresowania są w pierwszej kolejności drogi zlokalizowane na terenie sołectwa Tarnowiec. Drogi te są w takim stanie, że zdecydowanie utrudniają poruszanie się, a w okresach jesienno-zimowych dojechanie do domu dla niektórych mieszkańców bywa niemożliwe. Nadmieniam także, że przedmiotowe drogi nie były odnawiane w latach poprzednich lub formowanie ich  nie było skuteczne. W związku z przedstawionym problemem pytam – czy drogi gminne  w sołectwie Tarnowiec będą doprowadzone do stanu używalności poprzez wyrównanie równiarką.
Radny Pan Jacek Mościcki zwrócił się również z zapytaniem do Wójta Gminy, czy w związku ze złym przezimowaniem ozimin, możliwe byłoby podjęcie uchwały zmniejszającej  trzecią i czwartą ratę podatku rolnego. Sytuacja jest wyjątkowa, nadzwyczajna, ponieważ wymarznięcia na tak szeroka skalę nie wystąpiły od bardzo dawna. W większości  przypadków straty w oziminach wyniosły 90-100% . A przy szacowaniu strat jakie było przeprowadzone, rolnicy nie osiągnęli progu 30%  i  nie będą mogli skorzystać z  kredytu preferencyjnego  na odbudowę produkcji rolnej. Rolnicy borykają się  z ciągle rosnącymi kosztami produkcji rolnej, a obciążenia podatkowe w naszej gminie należą  do najwyższych w kraju. W związku z tym oczekuję podjęcia konkretnego działania w tej sprawie. 
Pkt 12. Wolne wnioski.


Radny Pan Kazimierz Cybulski – poruszył sprawę samochodu bojowego dla OSP. Jak wiemy OSP Tarnówka walczy o samochód bojowy. Rozmawiałem z Panem Martinem z Krajenki, który był delegatem na Zjazd Wojewódzki OSP i Tarnówka   do tej pory  nie złożyła żadnego wniosku o samochód, a mówimy o tym, dyskutujemy od lat. W tamtym roku na posiedzeniu komisji mówiłem, żeby złożyć wniosek, bo kończą się dotacje na pojazdy specjalistyczne. Trzeba złożyć wniosek na dofinansowanie zakupu samochodu. Dopóki tego nie zrobimy , nie będzie podstawy, aby takie dofinansowanie przyznać.  
Kierowcy nie będą udawać, że samochód jest sprawny technicznie. Strażakom z Tarnówki  już wstyd jest wyjeżdżać takim samochodem. Jastrowie tylko macha naszym strażakom, gdy wyprzedza ich w drodze do akcji,  a nasi strażacy  chowają się pod chełmami. 
Do dyrektora Przedszkola zwrócił się o naprawę szczytu na budynku przedszkola od strony Tarnówki. Odniósł się również do kosztów oświetlenia ulicznego, które kosztuje budżet gminy 118 tys. Jedna  godzina oświetlenia to jest 450zł i zaapelował, aby wcześniej światła wyłączać i później włączać.

Sołtys Tarnówki I Pan Sylwester Sławski – nie sposób nie zauważyć, że inicjatywy społeczne zaczęły zmieniać wygląd Tarnówki i to jest dobry objaw i ten objaw mógłby rozwijać się co raz bardziej. Ale współpraca władz i rad sołeckich powinna być pogłębiona, a tej współpracy nie widać. Jeżeli chodzi  o zgłaszane wnioski , to wszystkie są w formie prośby a nie polecenia. Tak są stworzone, aby władza potraktowała  te wnioski poważnie, rozpatrzyła je. A wracając do ostatniego zebrania  wiejskiego, które było podsumowaniem dotychczasowych dokonań, jednocześnie nowych inicjatyw. Rada Sołecka oczekiwała, że ktoś z władzy przybędzie i to będzie okazja do nawiązania współpracy celem rozwijania tych inicjatyw, bo  współpraca na zebraniu wiejskim daje chyba większe efekty i pozyskanie siły społecznej, bo samo wsparcie finansowe nie do każdego może przemówić, a współpraca jest szkołą życia społeczeństwa. I dlatego  Pan Wójt został zaproszony i Pan Przewodniczący  też. Pan Wójt odmówił od razu przy przyjęciu zaproszenia, że nie będzie na zebraniu. Ale ja przewidziałem, że historia lubi się powtarzać i wystosowałem pismo do Pana Wójta, które  przeczytam: „Zwracam się z prośbą o wyznaczenie z  Urzędu  reprezentującej stanowisko Urzędu Gminy Tarnówka osoby na spotkanie wiejskie, które odbędzie się w dniu 14 maja 2012r. o godz. 19:00 w klubie Bakcyl. Prośbę swą uzasadniam faktem, iż w przypadku wystąpienia zapytań ze strony  uczestników zebrania, stanowisko osoby reprezentującej Urząd Gminy może się okazać niezbędne do wypracowania spójnego stanowiska w danej kwestii. Oczywiście na to pismo nie otrzymałem żadnej odpowiedzi. Słuchając sprawozdania Wójta, wsłuchiwałem się, czy w tych dniach miał służbowy, okazuje się, że od dnia 12 do 18 maja nie miał żadnego wyjazdu. To znaczy, że pracował, myślę, że mógł zaszczycić zebranie swoją obecnością, a  Społeczność nie byłaby aż tak oburzona, bo oburzenie ze względu na brak władzy było bezsporne. Ze względu, że na zebranie żaden z przedstawicieli w osobie Wójta jako władzy wykonawczej i w osobie Przewodniczącego jako władzy ustawodawczej nie stawili się,   to  społeczeństwo było oburzone.  
Dlatego chcę przedstawić i  złożyć na ręce Pana Przewodniczącego pismo dla Pana Wójta.”Niniejsze pismo Rada Sołecka Tarnówka I kieruje do Wójta Gminy Tarnówka w imieniu oburzonych mieszkańców wsi Tarnówka, zgromadzonych na zebraniu wiejskim, które odbyło się w Tarnówce dnia 14.05.2012r.. Na zebranie to zaproszeni zostali przedstawiciele władz gminnych. Jest rzeczą karygodną i arogancją nie do zaakceptowania, by Wójt Gminy wraz z urzędnikami Gminy oraz Przewodniczącym Rady Gminy w tak lekceważący sposób podchodzili do inicjatyw społecznych. Jesteśmy przekonani, że władze Gminy Tarnówka zdają sobie sprawę z faktu, że piastują swój mandat z wyboru społecznego, a w związku z tym faktem pełnią rolę służebną wobec społeczeństwa. Dlatego też niedopuszczalnym jest by przedstawiciele władz w tak jaskrawy sposób ignorowali inicjatywy społeczne zgłaszane  na zebraniach wiejskich.”

Myślę, że następne zebranie wiejskie jak zorganizujemy, to władza zrozumie, że to nie jest konfrontacja, to jest konsultacja i wspieranie inicjatyw społecznych, które przynoszą efekt dla gminy i zmieniają jej wygląd i nieodwracalnie społeczeństwo będzie  pamiętać, bo pomnik zmian zostanie w tej gminie.

Dyrektor Przedszkola Pani Grażyna Dubiec poinformowała radnego Pana Kazimierza Cybulskiego, że wszelkie remonty i naprawy będą wykonane w okresie wakacji.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyraził radość i podziękował za jednogłośne udzielenie absolutorium. To świadczy o tym, że współpraca między Radą a Wójtem idzie w dobrym kierunku, ona się rozwija, umacnia , służy społeczeństwu, za co bardzo mocno dziękuję. Po półtora roku widzę  sporą różnicę w patrzeniu przez radnych na sprawy gminy.  Mówimy na temat, do rzeczy, mówimy o jutrze mieszkańców. Teraz chciałbym ustosunkować się do poruszonych spraw. Jedną z rzeczy nowych będzie nowy podział dla wyborów rad. Wszystkie okręgi będą jednomandatowe. Na jeden mandat będzie przypadało 213 mieszkańców. Jeżeli Plecemin ma 150 mieszkańców, Sokolna 240, to może wrócimy do manewru, który był ćwiczony kilkanaście lat temu, gdzie wyborcy z Sokolna głosowali razem z Pleceminem na radnego z Plecemina. Dlaczego o tym mówię, bo są ludzie, którzy chcą dla dobra pracować. Chcę powiedzieć rzecz taką, że jeżeli  ktokolwiek podejmuje uchwałę, to uchwala coś i powierza ją do wykonania. Jeżeli ktoś opowiada o uchwale intencyjnej, że coś jest tylko prośbą, kierunkiem. Jeżeli ktoś pisze, że chce zrobić chodnik na ulicy Pocztowej , to zapomina się o tym, że na chodnik potrzeba ileś pieniędzy i nie pisze się o tym, kto ma wykonać ten chodnik, to te banały włóżcie sobie w buty, krótka piłka, nikogo nie obrażam i nigdy nikogo nie zamierzam obrażać, jeżeli ktokolwiek czuł się czymkolwiek dotknięty najmocniej przepraszam mimo, że nie czuję się  winny. Chcę pracować z taką samą mocą dla sołectwa Tarnówka, jak dla wszystkich sołectw. Ale nie będę ćwiczył figur, które są nikomu nie potrzebne i nie jest rzeczą ważną, czy  wśród szpalerów, elity władzy jest Baran czy Starzyński. Ale problemy Tarnówki dobrze by było, żeby  mieszkańcy Tarnówki rozpatrywali. A panie Sławski, sprawa najważniejsza jest w czymś innym. O tym czy będzie gminę reprezentował Wójt, czy którykolwiek z urzędników, to pozwoli Pan, że na razie to nie Pan będzie decydował.  Jeżeli ma pan swojego dobrego prawnika, to niech on Panu podpowie  co pan może. Ja naprawdę jestem pełen szacunku dla Pana za jedną rzecz. Pan ma niespożyte siły, jeżeli chodzi o prace społeczną. Natomiast aż się boję pomyśleć,  a życzę Panu tego, ponieważ mnie już tu nie będzie, żeby został pan radnym i żeby wszedł Pan tutaj i mówił pół godziny  czy trochę więcej językiem takim, który jest niezrozumiałym. W protokole, który Pan przekazuje jest pięć uchwał, każda w końcowej fazie dotyczy pieniędzy. Pan natomiast bardzo sprytnie pisze, że uchwała została w 100% przegłosowana. Jeżeli jest pytanie czy jesteś za tym, żeby zbudować na ulicy Pocztowej chodnik, to kto będzie przeciwny. To by świadczyło o nienormalności. Dlatego nie dziwię się, że każde hasło przejdzie w 100%.
O jednym chciałem powiedzieć o 236tys., dotyczące budowy hali,  o które upomina się troskliwy mieszkaniec. Na początku w ogóle nie chciałem się do tej sprawy odnosić, bo nie uważałem za stosownie, żeby cokolwiek mówić. Drugi raz jest po tej sprawie absolutorium i na razie ani RIO,  ani specjaliści od donosów nie zrobili nic, żeby wskazać jakikolwiek ślad korupcyjny. Projektant przygotował projekt hali, wykonawca  w rozstrzygnięciu przetargowym podjął się budowy. Kiedy doszło do wylania posadzki okazało się, że nie mają wystarczającej wiedzy, czy trzeba grunt wymienić, bo projektant tego nie dopracował. I zgoda gdyby było to zapisane, to sprawa  byłaby inaczej rozstrzygnięta. Ale gdyby projektant napisał, że trzeba wymienić grunt pod halą, tzn. wartość kosztorysowa byłaby droższa o te 236 tys. Skoro tego nie zapisał, to jak sobie wyobrażacie, że firma wykona zadanie za 236 tys. zł. za dziękuję?. Byli podpowiadacze, żeby przerwać budowę i oddać sprawę do Sądu. Można było tak postąpić, ale Sąd sprawę  by umożył, my byśmy zapłacili kary umowne dla firmy, która wygrała przetarg i wszyscy wyszlibyśmy na tym jak Zabłocki na mydle. Hali do dzisiaj by nie było. Tak, że ja tutaj nie widzę żadnego nadużycia, ja tego  nie zrobiłem na zasadzie  „widzi mi się” bez uzgodnień, bez konsultacji. Ja miałem, zespól nadzorczy z Człuchowa, który każdy szczegół badał, rozpracowywał. Ale jak to w życiu, zdarzają się różne sytuacje i wchodzi się w matnię, z której trzeba znaleźć wyjście. I to było wyjście. To tak na marginesie,  dla tych, którzy nie wiedzą o co chodzi. Natomiast jakbyśmy szukali tego, czego nie wiemy, dobrze by było żebyśmy znaleźli złodzieja mostu Płytnicy . Bo to jest sprawa, którą wszyscy w Płytnicy znają oprócz może jednej, dwóch osób.
Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na interpelację radnego Jacka Mościckiego w sprawie remontu dróg wyjaśnił, że tyle roboty na drogach zostanie wykonanych, ile mamy pieniędzy. Nie ma takiej możliwości, że ja zagwarantuję właściwy stan dróg gminnych, bo to jest niemożliwe. Od jutra będzie w gminie równiarka wynajęta z Gminy Złotów i wejdzie na najtrudniejsze odcinki dróg. Będą wyrównane drogi w sołectwie Płytnica, w Sokolnej(droga tam gdzie jest tartak, w Tarnowcu, Bartoszkowie. Myślę, że Pan radny wspólnie z sołtysem uzgodni, które odcinki dróg mają być zrobione, które są najważniejsze.

Odnośnie umożenia podatku, to jak zrealizować wydatki, nie mając wpływów z podatku. Ja mam budżet zbilansowany. Ja nie chcę ograniczać demokracji. Jeżeli Pan radny postawi wniosek na sesji Rady i wniosek zostanie przegłosowany, że gmina pozbywa się   wpływów z podatku rolnego, tylko jak zrealizować budżet bez wpływów z podatku rolnego. Współczuję rolnikom, boleję nad tym, bo takiej tragedii w rolnictwie dawno nie było.
Odnosząc się do  wypowiedzi radnego Pana Kazimierz Cybulskiego w sprawie złożenia wniosku na zakupu samochodu bojowego  poinformował, że Pan Martin będąc na zebraniu strażackim w Tarnówce, mówił, o zakupie  przez Krajenkę dwóch nowych samochodów  strażackich po 700 tys. zł., to jak na gościa było to zachowanie „poniżej pasa”. Bo, żeby wyasygnować  przy naszych dochodach z budżetu gminy 700tys. zł.  na jeden samochód to jest niemożliwe. Ten kierunek jest absolutnie nierealny, a Pan Martin niech się zajmie Krajenką, bo jego burmistrz, który to zrobił dzisiaj szuka pracy w innej gminie. Nawet, gdyby nasz udział wynosił tylko 20% wartości samochodu to jest  150 tys,zł,  przy naszych dochodach nie ma możliwości wygospodarowania takich pieniędzy. Dlatego nie ma wniosku.
Wójt Gminy poinformował, że w dniu 10 czerwca odbędzie uroczyste otwarcie sali na  boisku sportowym w Bartoszkowie.

Radny Jacek Mościcki – rozumiem sytuację Gminy, ale mogę podać przykład Gminy Gołańcz, gdzie radni obniżyli III i IV ratę podatku  rolnego do poziomu ubiegłego  roku.
Radny Pan Eugeniusz Palimąka zaprosił na otwarcie sali w Bartoszkowie.
Pkt 13.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XIV sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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