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PROTOKÓŁ Nr XV/2012

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 27 czerwca 2012r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XV sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 13 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono i  Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2011 r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie.
7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski.
10. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.    Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2011 r.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji radni otrzymali wraz materiałami na sesję, było również omawiane na posiedzeniu komisji i zwrócił się do radnych o  pytania, uwagi dotyczące działalności komisji w 2011r. Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2011 r.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych (nieobecni radni Dariusz Leszczyński i Dariusz Zawadzki). Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. 

Sprawozdania z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2011 r. stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zmian w budżecie gminy na 2012r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.   przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  
Radny Przemysław Błażejewski  - cieszy nas fakt, że udało się odzyskać pieniądze z Vat-u za budowę hali. Środki te planuje się przeznaczyć na realizację zadań, na niektóre za mało, na inne może za dużo. Mam pytanie do Pana Wójta  w związku z planowaną kwotą 25 tys. zł na remont klubu Bakcyl. Czy aż tak wysoka kwota jest potrzebna i czy jest jakaś możliwość zaoszczędzenia i przeznaczenia tych środków na jakiś remont lub ocieplenie budynku przedszkola. Natomiast radny Kazimierz Cybulski odniósł się do  środków przeznaczonych na zakup energii elektrycznej w hali sportowej. I zwrócił się z pytaniem, czy ma to związek z zakupem wentylatorów do hali. Może warto wziąć elektryka aby dokonał sprawdzenia, zasugerował również, aby Komisja Rewizyjna zajęła się kontrolą zużycia energii na hali.  Radny Pan Kazimierz Cybulski zapewnił, że w najbliższym czasie Komisja Rewizyjna przedłoży Wójtowi swoje propozycje. Zdaniem radnego trzeba szukać takiego  rozwiązania, aby nie paliły się wszystkie lampy przy hali.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się do  uwag radnych. Sprawa rozsądnego oświetlenia hali jest podnoszona enty raz przez radnego. Jeżeli chodzi o 15 tys. na poprawę obiegu powietrza w hali i czy powinniśmy za to płacić. Wymuszenie na projektancie poprawy  wentylacji na jego koszt to jest niemożliwe. Jestem skłonny pójść na ugodę  z wykonawcą i zapłacić za wentylatory, aby hala jak najszybciej prawidłowo funkcjonowała. Ale decyzja w tej sprawie należy do Rady. Jeżeli radni zadecydują, że nie dokładamy, to nie dołożymy. W sprawie remontu Bakcyla, to docierały sygnały, aby zamontować lustra, albowiem prowadzone są tam ćwiczenia dla kobiet. Może okazać się, że 15tys na remont GOPS będzie za mało, natomiast 25  tys. na Bakcyl będzie za dużo. Wójt zapewnił, ze jeżeli zostaną pieniądze, to również pochylimy się nad przedszkolem. Więcej uwag radni nie zgłosili. 
Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania obecnych było 13 radnych(nieobecni radni:  Dariusz Leszczyński i Dariusz Zawadzki). Za uchwałą głosowało 12 radnych , głosów przeciwnych  nie było,  jeden radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XV/97/2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2012 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych.  Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XV/98/2012 w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie.


Projekt uchwały w sprawie   przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XV/99/2012 w sprawie  przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński uzupełnił  odpowiedź na interpelację  radnego Pana Jacka Mościckiego zgłoszoną na sesji w dniu 31 maja 2012r. dotyczącą  remontu dróg gminnych. Przewodniczący poinformował, że w dniach 1, 4, 12 i 14 czerwca wykonano równiarka profilowanie dróg gminnych w miejscowościach Ptusza, Płytnica, Tarnowiec i Bartoszkowo. Dalszy remont dróg gminnych  będzie wykonywany po uzyskaniu równiarki, o co czynione są starania.
Pkt 8. Interpelacje i zapytania radnych
Radny Eugeniusz Palimąka - została wyrównana droga w Bartoszkowie,  ale równiarka pojechała na inne drogi, a nie została wyrównania droga z Bartoszkowa do Tarnówki.

Radny Jacek Mościcki – podziękował Wójtowi za równiarkę. Poczynione przez Wójta starania o równiarkę będą skuteczne i w najbliższym czasie drogi zostaną wyrównane i będą przejezdne dla mieszkańców. 
Radny Pan Jacek Mościcki – w ubiegłym roku dotarły do nas informacje na temat budowy sieci internetowej internetu szerokopasmowego. Czy ta inwestycja będzie realizowana.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran udzielając odpowiedzi poinformował, że plan równania dróg był dość szczegółowy, natomiast realizacja była gorsza. Droga z Tarnówki do Bartoszkowa miała być wyrównana, ale niestety równiarka musiała zjechać i będzie prawdopodobnie w drugiej połowie lipca.

Temat   Internetu szerokopasmowego przewija się od co najmniej 10 lat. Są różne mechanizmy finansowania i równe podmioty, które zajmują się ta sprawą. My zgłaszaliśmy swój udział w budowie sieci internetowej ale program nie wypalił. Na dzień dzisiejszy nie podjęto  działań , aby był dostęp do internetu szerokopasmowego. Jeżeli będzie taka możliwość na pewno będziemy w tym programie uczestniczyli. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o złożeniu na piśmie interpelacji.
Pkt 9. Wolne wnioski.


Dyrektor Przedszkola Pani Grażyna Dubiec podziękowała za pomoc w budowie ogrodzenia przedszkola. Specjalne podziękowania przekazała dla P. Bartłomieja Grzybek, Eugeniusza Grzybek, Sylwestra Sławskiego, Jerzego Sławskiego, Adama Muszyńskiego, Józefa Draszawki, Grzegorza Pikulika, Ireneusza Baran, Angeliki i Roberta Głyżewskich.

Radny pan Jacek Mościcki wrócił do tematu obniżenia podatku rolnego, z uwagi na duże straty w gospodarstwach rolnych spowodowanych przymrozkami. Nie jest tak, jak Pan Wójt wypowiedział się na łamach Aktualności, że radny zapomina o zrównoważeniu budżetu. Podatki powinny być realne, tak aby każdy mógł je zapłacić. Natomiast rolnicy  pozyskują środki unijne już od 2004r.

Wójt wyjaśnił radnemu, że  najważniejszym priorytetem jest dbanie o dochody gminy. 
 
Radny Eugeniusz Palimąka – w ostatnim czasie miałem okazję rozmawiać z przedstawicielem Gminy, na terenie której posadowione są fermy wiatrakowe. Z tego tytułu wpływy do budżetu gminy sięgają 4,5mln zł., dofinansowywane są również stypendia, oświata, sport. 
Pkt 10.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XV sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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