PROTOKOŁ

z dnia 26 października 2012r.

z przeprowadzonych konsultacji z organizacjami pozarządowymi zgodnie z uchwałą  Nr XXXVI/192/2010 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2010r. w sprawie określenia  szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji


Wójt Gminy Tarnówka w dniu 4 października 2012r zarządził przeprowadzenie konsultacji projektu uchwały Rady Gminy Tarnówka w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  na 2013 r.”


Celem konsultacji było wypracowanie priorytetów i zasad współpracy finansowej i pozafinansowej przez samorząd gminy Tarnówka w zakresie pożytku publicznego.


Konsultacje odbywały się od dnia 12 do 25 października  2012r.  Ogłoszenie o przeprowadzonych konsultacjach ukazało się w dniu 5 października 2012r. na stronie BIP Urzędu Gminy oraz tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Tarnówce.  Na stronie BIP  w tym samym dniu         został zamieszczony projekt „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  na 2013 r.”


W celu opracowania wyników konsultacji Wójt Gminy powołał zespól w składzie:

- Maria Muszyńska,

- Mariola Górecka,

- Ewa Brożek


Konsultacje odbywały się poprzez  zgłaszanie  opinii i uwag w formie pisemnej  na formularzu uwag. 


Do dnia 25 października 2012r.    nie wpłynęła żadna opinia  dotycząca projektu uchwały. Uznaje się to za rezygnację organizacji z prawa do jej wyrażenia. Konsultacje uznaje się za ważne.


Projekt uchwały przekazany został Wójtowi Gminy w celu skierowania go pod obrady Rady Gminy.

Protokół zamieszczono na stronie BIP oraz tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.
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