Tarnówka, dnia 19.12.2012 r.
Nr postępowania: GOPS.221.4.2012
Wg rozdzielnika

INFORMACJA
O WYBORZE OFERTY NAJKORZYSTNIEJSZEJ
Dotyczy postępowania: 
Świadczenie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi na terenie gminy Tarnówka w 2013 roku.
Zamawiający – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Tarnówce – na podstawie art. 92 
ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2010 Nr 113, poz. 759 z pózn. zm., dalej zwaną „ustawa PZP”) informuje, że dokonał wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego.
Numer ogłoszenia w BZP: 494210-2012 z dnia 06.12.2012 r. 

1. Wybór najkorzystniejszej oferty.

Jako najkorzystniejszą została wybrana oferta złożona przez Wykonawcę: 

Agencja Usług Opiekuńczo-Pielęgniarskich Dorota Grochowska

ul. Moniuszki 9

77-400 Złotów,

z ofertowaną  ceną za 1 godz. specjalistycznych usług opiekuńczych równą  12,45 zł brutto oraz ofertowaną ceną za 1 godz. usług opiekuńczych równą 11,45 zł brutto.

Oferta została złożona przez Wykonawcę niepodlegającego wykluczeniu. Oferta nie podlega odrzuceniu i jest najkorzystniejsza w rozumieniu przepisów ustawy PZP. 
2. Nazwy, siedziby i adresy wykonawców, którzy złożyli oferty:
1) Telemedica S.C. Zagruszany 52, 16-060 Zabłudów;

2) Agencja Usług Opiekuńczo-Pielęgniarskich Dorota Grochowska, ul. Moniuszki 9, 
77-400 Złotów.

3. Informacja o wykonawcach, którzy zostali wykluczeni.

Z postępowania został wykluczony jeden Wykonawca – Telemedica S.C. Zagruszany 52, 16-060 Zabłudów.
Zgodnie z treścią warunku udziału w postępowaniu określonego w rozdziale VI pkt. 2e SIWZ Wykonawca ubiegający się o udzielenie zamówienia powinien posiadają średnioroczne zatrudnienie, na umowę o pracę, na poziomie co najmniej 10 pracowników w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a w przypadku, gdy okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie. Z treści złożonego przez Wykonawcę oświadczenia na temat wielkości średniorocznego zatrudnienia wynika, iż w 2011 r. średnioroczne zatrudnienie wynosiło 8 osób. Tym samym warunek udziału w postępowaniu nie został spełniony. Powstała sytuacja nie kwalifikuje się do wezwania Wykonawcy do uzupełnienie oferty na podstawie art. 26 ust. 1 ustawy PZP. W związku z powyższym Wykonawca – Telemedica S.C. zostaje wykluczony z postępowania na podstawie art. 24 ust. 2 pkt. 4 ustawy PZP, a oferta jego zostaje  odrzucona (zgodnie z regulacją art. 24 ust. 4 ustawy PZP).     
4. Informacja o terminie, po którego upływie umowa w sprawie zamówienia publicznego może być zawarta.

Zgodnie z treścią art. 94 ust. 1 pkt 2 ustawy PZP Zamawiający zawiadamia, że podpisanie umowy w sprawie zamówienia publicznego nastąpi po upływie 5 dni od dnia przesłania zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty.
Prosimy o przesłanie potwierdzenia otrzymania niniejszej informacji na numer fax: 
067/ 266 43 53.
W imieniu Zamawiającego

Otrzymują:

1) Telemedica S.C. Zagruszany 52, 16-060 Zabłudów
2) Agencja Usług Opiekuńczo-Pielęgniarskich Dorota Grochowska
3) a/a
