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PROTOKÓŁ Nr XVII/2012

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 26 października 2012r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono i  Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych  Oddział  Terenowy w Poznaniu Filia w Pile.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013r.

8.  Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2012r.

9. Informacja z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.

10. Informacja z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych  Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników  jednostek organizacyjnych gminy.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał  radnych  z treścią odpowiedzi udzielonej przez Wójta Gminy na interpelację  złożoną w dniu 28 września 2012r. przez radnego Pana Jacka Mościckiego,  dotyczącą realizacji inwestycji internetu szerokopasmowego. Odpowiedź stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zmian w budżecie gminy na 2012r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XVII/107/2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2012 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013r.


Projekt uchwały    w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  W dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały głos zabrali:
Radna Sylwia Orłowska -  po przeanalizowaniu materiałów projektu uchwały  pojawiły się pewne wątpliwości dotyczące wysokości stawek podatku. Otóż odbiegają one od wskaźnika cen  towarów i usług konsumpcyjnych, który obecnie kształtuje się na poziomie 4%. Natomiast w przedstawionym projekcie mamy wzrost stawek podatkowych o 10%. Zdaję sobie sprawę z tego, że potrzeb jest wiele. Zapewne złożyliście wnioski do  przyszłorocznego budżetu. Ja również złożyłam wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na 2013r. na doposażenie świetlicy w stoły i krzesła. Jednak kierując się  wyborem realizacji zadań inwestycyjnych, powinniśmy kierować się priorytetami potrzeb społeczeństwa. Tak jak w budżecie domowym potrzeb mamy wiele, a środków finansowych nie mamy. Przy ustalaniu stawek powinniśmy uwzględnić wielkość dochodów gospodarstw, które nie wzrosły o 10%. Przedstawiony projekt uchwały oznacza duże obciążenie budżetów domowych.
Radna zwróciła się  o przedstawienie kryteriów jakimi kierowano się przy ustalaniu stawek podatkowych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poprosił radną o sformułowanie wniosku w tej sprawie.  Radna zgłosiła wniosek o obniżenie  projektowanych   stawek podatkowych do 6%.

Radny Pan Jerzy Sławski – wchodzimy  w etap ustalania budżetu na przyszły rok. Trudno będzie mi pogodzić rozsądek z sumieniem. Z jednej strony mamy budżet gminy, z drugiej budżet  rodziny. Im budżet gminy będzie wyższy, to budżet rodzin gorszy. Na  wczorajszym posiedzeniu komisji brak było merytorycznej dyskusji radnych, poza wymianą zdań pomiędzy mną a Panem Wójtem.  I nie można mówić, że  podwyżka o 5 groszy to nie jest dużo. Jednak 8-oprocentowa podwyżka  to dwa razy więcej niż inflacja. Zanim radni podniosą rękę za  budżetem , niech pomyślą nie tylko  o rozsądku i budżecie, ale zastanowią się także nad swoim sumieniem, przypomną sobie, że głosowali  na nich ludzie. Popieram wniosek radnej Pani Sylwii Orłowskiej.

Radny Kazimierz Cybulski  - wywołana przeze mnie na posiedzeniu komisji  dyskusja na temat oświetlenia szkoły, żeby ograniczać  oświetlenie i efekt jest taki, że są oszczędności. Pan Wójt mówi, że w wyniku  wzrostu podatków  dochody budżetu gminy zwiększą się o 75 tys. Na oświetlenie ulic planujemy wydać 122 tys., 75 tys.  już poszło. Godzina oświetlenia ulic kosztuje 50 złotych, gdybyśmy tylko  na dwie godziny dziennie  wyłączyli oświetlenie, to w ciągu roku zaoszczędzilibyśmy 36 tys.
Radny Przemysław Błażejewski – zwrócił się z  pytaniem do Wójta Gminy w  kwestii podatku rolnego. W zeszłym roku był wysoki, w tym roku ma być jeszcze wyższy  75zł. za kwintal żyta. Pamiętamy jak w zeszłym roku ta podwyżka była uciążliwa dla naszych rolników. Ze zrozumieniem rolnicy  przyjęli tę podwyżkę i liczą na to, że w tym roku stawka ta  będzie niższa. Przyglądam się stawkom, prognozom i mam wrażenie, że gdyby GUS zaproponował 100zł. za  metr żyta,  i tak byłoby to za mało. Apeluję o zrozumienie rolników, którzy ciężko pracują aby zapracować na ten podatek, a trzeba też wziąć pod uwagę warunki pogodowe, wymarznięcia, które obniżają  dochody w gospodarstwach rolnych.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się do radnej Sylwii Orłowskiej o sformułowanie wniosku, który zostanie poddany pod głosowanie.

Radna Sylwia Orłowska poinformowała, że oczekuje na odpowiedź, jakie kryteria zostały przyjęte, dlaczego te stawki podatku zostały ustalone na takiej stopie.
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – radny powinien wykazywać troskę o swój elektorat, ale radnego powinna cechować prawdomówność, i tak podatek od budynków mieszkalnych proponuje się podwyższyć z 0,65 zł na 0,70zl w 2013r tj. wzrost o 7,69%; budynki związane z działalnością gospodarczą z 18,50zł na 19,50zł, wzrost o 5.41%; grunty związane z działalnością gospodarczą z 0,65zł w 2012r. na 0,70 zł. w 2013r.  wzrost o 7,69%,; grunty pozostałe z 0,35zł na 0,40zł  wzrost o 14,29%. Gdybyśmy podliczyli wszystkie wskaźniki i podzielili przez liczbę tych  wskaźników  to wychodzi 7,2%.  To, że jest zalecenie rządowe, że ceny wzrosną o 4% , jest to tylko drogowskaz. Każda gmina ma swoją specyfikę i swoich włodarzy. Jeżeli stać gminę na to, żeby nie podwyższać podatków, a nawet obniżać, to może tak robić. Aby zbilansować  budżet, taki projekt uchwały został przygotowany. Z wyliczeń, które przeprowadziłem, abyśmy mieli zachowaną płynność, przy naszym zadłużeniu, przy naszych możliwościach  rozwojowych  proponuję, żeby Rada te stawki przyjęła.
W 2012r. planujemy zebrać podatku od nieruchomości 1.204.885zł., przy podwyżkach, które proponujemy 1.280.696zł to jest różnica 75.811,00zł. Ponieważ od lat mamy ściągalność około 82-83% , to trzeba przyjąć, że zbierzemy około 60 tys. złotych , to będzie dużo. Ale chciałem  przybliżyć, co to znaczy dla naszych obywateli. Z konieczności wyzbywamy się majątku gminnego gruntów rolnych. Cena 1 ha przeciętnego gruntu oscyluje od 20 do 30 tys. złotych. Czyli wzrost podatku za rok z całej gminy, to jest poziom 3,5 ha gruntów, są to kwoty śmieszne. Dlatego nie rozumiem Pani radnej, radnego, powinniśmy wykazywać się  zrozumieniem w stosunku do swoich wyborców. Ja podtrzymuję swoje zdanie i nie zamierzam odstępować. 
To co mówi Pan radny Przemek – to jest manipulacja tak ładnie przygotowana. Jeżeli w zeszłym roku podatek rolny wzrósł o 100%, to dlaczego Pan nie przeliczył jaki jest wzrost podatku rolnego w tym roku, bo jeżeli  1,70 przyłożymy do kwoty 70zł., to wzrost będzie się mieścił w tym,  co proponuje radna Pani Orłowska, bo on nawet o 5% nie wzrośnie. To jest wartość określana przez GUS  w oparciu o ceny uzyskane w ostatnich trzech kwartałach przez producentów zbóż,  czyli  nie jest to cena giełdowa, a jest to realna cena. Proponuję aby Rada przyjęła stawki przygotowane w projekcie uchwały.

Radna Orłowska – średnio wzrost jest 8%, ale to jest i tak  więcej niż podaje GUS, a płace tak nie wzrosły. Proponuję, aby stawka za 1m2  od budynków mieszkalnych ustalić w wysokości 0,67zł.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – to nam daje 1000 zł w skali roku. Proponuję przyjęcie stawek procentowych określonych w projekcie uchwały.

Radna Orłowska – proponuję obniżyć proponowane w projekcie uchwały stawki o 4%.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał  pod głosowanie wniosek radnej Pani Orłowskiej dotyczący obniżenia o 4% proponowanych stawek podatkowych. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 5 radnych, 9 było przeciwnych, jeden radny wstrzymał się od głosu. Wniosek nie uzyskał wymaganej większości.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013r. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za uchwałą głosowało 9 radnych, 5 było przeciwnych, jeden radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XVII/108/2012 w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013r. stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych  Oddział  Terenowy w Poznaniu Filia w Pile.   


Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych  Oddział  Terenowy w Poznaniu Filia w Pile przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVII/109/2012 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych  Oddział  Terenowy w Poznaniu Filia w Pile stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013r. 

Projekt uchwały   w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny  wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr XVII/110/2012 w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8 .  Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2012r.
Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2012r. przedstawił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran.

Radni nie podjęli dyskusji nad przedstawioną informacją.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2012r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9 .  Informacja z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.

Informację z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.

Informacja z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10 .  Informacja z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników  jednostek organizacyjnych gminy.

Informację z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników  jednostek organizacyjnych gminy przedstawił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran.

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.

Informacja z realizacji art. 24 h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników  jednostek organizacyjnych gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.

Radny Jerzy  Sławski – przepraszam, że niezbyt precyzyjnie  podałem  informację odnośnie stawek podatkowych. Następnym razem postaram się być bardziej precyzyjny. Dla odróżnienia chciałem wprowadzić kolejny temat.  Nie jedynym sposobem na poprawienie finansów Urzędu Gminy jest podwyższanie podatków. W wyniku moich działań, przy pomocy radnych z udziałem Pani dyrektor przedszkola  udało mi się doprowadzić, że w przedszkolu sporo zaoszczędzono na ogrzewaniu. Szkoda, że tak późno, że w poprzednich latach sporo tych pieniędzy uciekło. 

Inna sprawa, chciałem odnieść się do ostatniego artykułu Pani redaktor Aktualności  „rolnicy przeciw rolnikom” dotyczącym zaorywaniu dróg. Chciałem wyjaśnić, że ja przeciw rolnikom nic nie mam. Ale chodzi tutaj o walkę radnych nie z rolnikami, a z wandalami. Rolnik bowiem to jest ten, który orze pole, ten który orze drogi to jest wandal. On niszczy naszą pracę. I uważam, że z tym trzeba walczyć. Co roku z budżetu przeznaczamy 40tys zł.  na remonty dróg. Ale sporo tych pieniędzy ucieka, wyrównane drogi są zaorywane, następnie trzeba je odtwarzać. Myślę, że można podjąć działania, aby temu zapobiec.

Radny Kazimierz Cybulski -  zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej odnośnie przeprowadzania kontroli przez Komisję Rewizyjną. Jest to tylko na papierze. Kontrola przedszkola, hali, szkoły z miesiąca na miesiąc jest przekładana. Po ostatniej kontroli w przedszkolu i szkole,  Przewodniczący Komisji sam napisał bez uwag. Ja te uwagi mam na piśmie . Różnica w cenach zakupu towarów na  stołówkach przez dwa tygodnie wynosi 50-60 zł. w przedszkolu, a w szkole 300zł. Po co ta Komisja Rewizyjna jest, apeluję żeby się obudziła i zaczęła działać. Plan pracy jest napisany, ale kontroli nie wykonujemy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki odniósł się do zarzutów radnego Cybulskiego. Nie została przeprowadzona kontrola w miesiącu lipcu w szkole w zakresie kosztów funkcjonowania i ogrzewania hali, ponieważ szkoła była zamknięta, były zmiany na stanowisku dyrektora i nie miał kto przygotować informacji. Na wczorajszym posiedzeniu temat ten został szczegółowo omówiony. Natomiast w trakcie kontroli stołówek nikt nie zgłaszał uwag, kilkakrotnie zadawałem pytanie , czy są jeszcze jakieś sprawy,  i nic Pan nie zgłaszał. A po komisji nie możemy sobie iść do domu,  przeglądać dokumenty. To są przeliczenia Pana osobne, dokonane w domu, a nie na podstawie przeprowadzonej przez komisję kontroli.

Radny Bartłomiej Grzybek – korzystając z  obecności Pana Starosty i Wójta chciałbym poprosić o interwencję w sprawie odbudowy kanału sokoleńskiego. W obecnej chwili firma, a raczej pseudofirma wykonuje prace, które mają usprawnić jego drożność. Ale odbywa się to na takich zasadach, że ta firma zaczęła od środka ten kanał czyścić, a następnie po monitach rolników , że jest to źle robione, to przeszła do takiego stanu, że jest czyszczone  tylko w pobliżu  dróg, i jest to robione dla oka. Wszystko jest dalej zarośnięte, woda rozlewa się po polach. Zalewa nasze pola. Melioracja, która była  udrożniona , w tej chwili jest skutecznie zablokowana, woda nie odpływa. Rolnicy monitują, i nic to nie daje. Sądzę, że gmina wspólnie ze starostwem podejmie ten temat i pomoże nam, aby to czyszczenie było wykonane tak jak powinno być  zrobione i będziemy  mogli się cieszyć nadal z tego zbieracza wód, który jest bardzo ważny dla rolników zarówno z terenu gminy Tarnówka, jak i rolników z gminy Krajenka.
Starosta Złotowski Pan Ryszard Goławski – jak zawsze dziękuję za zaproszenie na sesję. Na każdą sesję  otrzymuję zaproszenie, ale nie zawsze mogę przyjechać. Mam tę satysfakcję i komfort, że członek Zarządu Pan Jan Zając  jest z Tarnówki i jeżeli są problemy, na posiedzeniach Zarządu przedstawia i je analizujemy. Z chęcią przyjechałem do Tarnówki,  na sesję o podatkach , o uchwałach, które będą decydowały o budżecie powiatu, a także dyskusji na temat wspólnych inwestycji w 2013r. A także przysłuchiwałem się dyskusji szanownych radnych. Tak, to  już jest. Chciałem powiedzieć  swoich kilka słów na ten temat. Z jednej strony , i to nie tylko w gminie Tarnówka, ale we wszystkich gminach powiatu złotowskiego, jeżeli mówi się o podatkach, to chciałoby się aby były jak najniższe, a podnosząc podatki mówi się o inwestycjach, na które potrzebne są pieniądze. Z drugiej strony patrzy się na to, że rodzinom się nie polepsza, dochody nie zwiększają się. Ale to jest odpowiedzialność radnego, Wójta Gminy, ludzie którzy biorą udział w życiu społeczno-politycznym i samorządowym mają poczucie odpowiedzialności.

Odnośnie kanału sokoleńskiego, to inwestycję tę realizuje Zarząd Wojewódzki Melioracji i Urządzeń Wodnych, ale nie zawsze tak jest, jakbyśmy chcieli. Te monity zawsze są. Na spotkaniu w  Pile mówiłem o tym, że trzeba to bardziej dokładnie robić. Dyrektor poinformował mnie, że pieniędzy  na realizację cieków wodnych jest coraz więcej i w pewnym etapie realizacji tych działań, będzie się to poprawiało. Przedstawicielom, którzy uczestniczą w Walnych Zgromadzeniach Rejonowego Związku Spółek Wodnych, gdzie dyrektor Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych mówił, że sytuacja ta będzie się polepszała , bo pieniędzy jest o wiele więcej. Wszystkiego od razu nie uda się zrobić. Myślę, że na spotkaniu z dyrektorem ten temat zasygnalizuję.
Goszcząc na sesji chciałem podziękować za współpracę z samorządem, Wójtem Gminy. Zrealizowano dużą inwestycję, której tak do końca nie było wiadomo, czy będzie zrealizowana, chodzi o drogę z Węgierc do Jastrowia. Ta inwestycja na kwotę 7mln,  która po przetargach została zrobiona o wiele taniej. Ale te wszystkie problemy, które były w Węgiercach  i Piecewie, nie mówię tylko o nawierzchni, a także o chodnikach, ciekach wodnych pozwoliły w tych wioskach zrobić porządek. Były pewne niedociągnięcia w realizacji tego zadania, ale zostały usunięte. Jeszcze jest jeden temat do zrobienia, aby zakończyć całkowicie bezpieczeństwo mieszkańców Węgierc, ale nie będę dzisiaj o nim mówił. Myślę, że w przyszłym roku ten temat zostanie zakończony. My jako powiat od tematów w zakresie poprawy bezpieczeństwa mieszkańców powiatu złotowskiego nie odżegnujemy się. Tylko niejednokrotnie czasowo nie jesteśmy w stanie  się wyrobić.  Robiliśmy inwestycje na gminie Tarnówka, mamy to przećwiczone. Sposobem gospodarczym możemy  pewne rzeczy zrealizować, ale to wymaga czasu. To wymaga też dokupienia sprzętu, wtedy jest szansa zorganizowania dwóch ekip przy udziale Powiatowego Urzędu Pracy i bezrobotnych z  terenu, gdzie inwestycja będzie realizowana. Na tym ma polegać aktywizacja bezrobotnych, coś po nich zostanie. W tym roku przetrenowaliśmy na gminie Złotów i Lipka, organizowaliśmy szkolenia dla brukarzy, aby później wykorzystać ich przy budowie chodników. Oni niejednokrotnie lepiej tę pracę wykonają niż firma oparta na fachowcach. Chciałem też podziękować Wójtowi za wkład na budowę drogi z Węgierc do Jastrowia. Może to nie była wielka kwota, ale to pozwoliło na pozyskanie dodatkowych punktów w realizacji wniosku, który z rezerwy Pana Marszałka Województwa został zrealizowany. Ta inwestycja w 85% sfinansowana nie z naszych środków. Jak tworzyliśmy  budżet powiatu, na tę drogę mieliśmy jeden milion. Mówiłem, że realizujemy ten temat, za te pieniądze, które mamy. Przypominam sobie słowa kolegi Zająca, który mówił, że nie wyjdzie, a ja mówię a jak wyjdzie, to będzie to zrobione za 7 mln. Warto było poczekać, wykłócić się i inwestycja została zrealizowana. Powiedział też o wspólnych działaniach w Powiatowej Radzie Zatrudnienia, gdzie jest dyskusja o podziale środków  na poszczególne gminy, o organizacji robót publicznych, aktywizacji zawodowej. O współpracy w  Radzie Społecznej Szpitala. Teraz kończymy trzeci etap termomodernizacji Szpitala Powiatowego, zamontowano system solarów, gdzie  jest oszczędność energii do ogrzewania wody. Mamy też wspólne działania samorządu powiatowego i samorządu gmin. Chcemy stworzyć konwent samorządowy powiatu złotowskiego, gdzie będziemy dyskutować nad wspólnymi działaniami.
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – szanowni radni chciałem wyrazić swoją radość z podjętych dzisiaj uchwał, debaty która się odbyła, rozsądku, troski jaką wyraziliście przy podejmowaniu uchwał. Z tak zwanej amerykanizacji życia, my chcielibyśmy brać z tego życia co jest wygodne. Amerykanin cieszy się z tego co ma i dwóch rzeczy nie da się ominąć śmierci i płacenia podatków. Zwracając się do Starosty, podziękował, że znalazł trochę czasu, aby przybyć na naszą sesję. Chciałem powiedzieć, że zemsta kobiet bywa czasem straszna, na 15 radnych mamy  cztery kobiety. Ale jest takie sołectwo Sokolna, gdzie i sołtys i radna jest kobietą. Rozmawiając z radną, która powiedziała, że tak do końca nie wierzy, że stawy w Sokolnej będą zrobione. Minęły dwa lata kadencji i stawy nie są zrobione. Powiedziałem, że jak będzie starosta, to potwierdzi, że te stawy będą zrobione. W trakcie realizacji projektu okazało się, że jeżeli wielkość zadania jest mniejsza niż 0,5ha to Urząd Marszałkowski nie finansuje, czyli zostają Spółki Wodne i budżet starosty.
Na zakończenie Wójt przypomniał, że wszystkie sesje są otwarte i każdy jest mile widziany.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XVII sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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