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PROTOKÓŁ Nr XVIII/2012

z sesji Rady Gminy Tarnówka
z dnia 28 grudnia 2012r.


Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował, że  pracownik Urzędu Gminy Pan Wojciech Ogrodnik decyzją Nr 2255/kadr Ministra Obrony Narodowej z dnia 23 października 2012r. w uznaniu zasług położonych w dziedzinie rozwoju i umacniania obronności Rzeczypospolitej Polskiej został wyróżniony  brązowym medalem  „Za zasługi dla obronności kraju”. Uroczystego wręczenie medalu w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim  dokonał Wojewoda Wielkopolski Pan Piotr Florek w dniu 28 listopada 2012r. 

 Z  tej okazji  Wójt Gminy pogratulował Panu Wojciechowi Ogrodnik i życzył dalszej dobrej pracy.

Kontynuując obrady, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono i  Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy  na 2013r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2013r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2013r.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady korzystania z sal wiejskich na terenie Gminy Tarnówka.

10. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Złotowie o nieprawidłowościach stwierdzonych  w toku analizy  oświadczeń majątkowych radnych i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.

11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych z uwzględnieniem wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego za rok szkolny 2011/2012

12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Wolne wnioski.
14. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2012-2020.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił  projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 oraz uchwałę Nr SO-0957/41/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XVIII/111/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 oraz uchwała Nr SO-0957/41/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2013r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na 2013 rok został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami. Projekt budżetu gminy w ustawowym terminie został przedłożony Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Przewodniczący Rady Gminy przekazał projekt uchwały do zaopiniowania komisjom stałym Rady Gminy. Następnie poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały budżetowej oraz uzasadnienie.  Wiceprzewodniczący Rady  Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał uchwalę nr SO-0952/42/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2013 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej odczytali opinie komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2013 rok. 

Kontynuując ten punkt porządku obrad Wójt Gminy przedstawił  następujące autopoprawki do projektu  uchwały  budżetowej: 

1. W rozdziale 75412 zmniejsza się  § 4210 o kwotę 5.000zł i przeznacza na zakup samochodu dla OSP (§ 6050).
2. W rozdziale 75023 zmniejsza się § 4140 o kwotę 21.206zł.  i przeznacza na:

a) zakup materiałów do budowy wiaty na boisku w Pleceminie – 5.000zł. (rozdział 92695, § 4210),

b) remont świetlicy w Węgiercach poprawiający infrastrukturę placówki – 10.000zł.(rozdział 92109, § 4270),

c)  zwiększenie rezerwy celowej  - 6206 zł., w tym:

- na pomoc dla Powiatu Złotowskiego na zadanie pn. „Likwidacja wyrobów zawierających azbest na terenie powiatu złotowskiego” – 5.000zł.,

- na dotację celową dla spółek wodnych w kwocie 1.206zł.
Po przedstawieniu autopoprawek,  Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad przedstawionym przez Wójta Gminy projektem budżetu gminy na 2013 rok.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jacek Mościcki – uchwała budżetowa należy do najważniejszych uchwał podejmowanych  przez Radę. Teoretycznie powinna ona zależeć od Rady – organu stanowiącego , ale praktycznie możliwości wprowadzenia zmian nie ma ze względu na negację ze strony Wójta. Jest kilka rzeczy, które budzą mój sprzeciw. Po raz kolejny borykamy się z trudną sytuacją finansową tej gminy , kryzysem  finansów publicznych, spowodowanych ogólną sytuacją całego kraju. Ale moim zdaniem najważniejszą przyczyną  są błędy  w decyzjach poprzedniej Rady, spowodowane sposobem finansowania pewnej inwestycji. Co do samego budżetu skupię się  tutaj na trzech  punktach, aczkolwiek więcej mam wątpliwości. Niektóre budzą mój sprzeciw, tak jak podatek od nieruchomości , który został ustalony na poziomie wyższym od poziomu inflacji . Uszczupli to znacznie portfel statystycznego mieszkańca tej gminy. Kolejna rzecz, która budzi mój sprzeciw to podatek rolny, ustalony na maksymalnej stawce jaka jest możliwa. Rolnicy w tym roku ponieśli duże straty  spowodowane złymi skutkami  przezimowania. I po raz kolejny zapłacą  wysoką daninę. Chciałem zauważyć, że  jest to gmina rolnicza i pewne działania rolnicze powinny być zastosowane. Kolejną rzeczą, która warunkuje za  głosowaniem za uchwałą budżetową  uzależniona jest od wprowadzenia do budżetu kwoty na zakup tłucznia na drogi gminne w Tarnowcu. 

Radny Kazimierz Cybulski – w autopoprawkach Wójta usłyszeliśmy po raz pierwszy od wielu lat i wielu dyskusji temat zakupu  samochodu bojowego dla OSP. Myślę, że jednak warto było walczyć, szkoda, że ta decyzja zapadła tak późno. Gdyby decyzja zapadła w kwietniu , samochód stałby  w  Tarnówce i kosztowałby nas 20tys. Po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, kiedy zapadła decyzja o zapisaniu w budżecie gminy środków na zakup samochodu złożyliśmy wniosek do Komendy Wojewódzkiej Straży Pożarnych.
Radny Przemysław Błażejewski – pierwsza sprawa to podtrzymuję swoje zdanie, że podatek rolny jest za wysoki. Druga sprawa dotyczy kierunku rozwoju naszej gminy, aby bardziej wykorzystywać  środki unijne, które pozwolą nam się rozwijać.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie autopoprawki zgłoszone przez Wójta Gminy. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za  przyjęciem autopoprawek zgłoszonych przez Wójta  Gminy  głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się  od głosu. 

Po przyjęciu autopoprawek,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę  w sprawie budżetu gminy na 2013 rok wraz z przyjętymi autopoprawkami.
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 11 radnych ,dwóch radnych było przeciwnych oraz dwóch radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr XVIII/112/2012 w sprawie budżetu gminy na 2013 rok, uchwala nr SO-0952/42/14/Pi/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2012 rok oraz opinie komisji stałych Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu.   

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2013.

Plan pracy Rady Gminy na 2013 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do planu pracy nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII/113/2012 w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2013 r. stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych na 2013r.

Plan pracy komisji stałych Rady Gminy  na 2013 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do planu pracy nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII/114/2012 w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2013 r. stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII/115/2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2012 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce.


Projekt uchwały w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce
 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII/116/2012 w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady korzystania z sal i świetlic wiejskich na terenie Gminy Tarnówka.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że Wójt Gminy wniósł poprawkę do tej uchwały. Mianowicie regulamin  został wydzielony  z uchwały, ponieważ stanowi on pewną całość. Ponadto  w treści uchwały  do sal wiejskich dodano również świetlice wiejskie.  Poprawiony projekt uchwały radni otrzymali.  

Następnie poprosił Wiceprzewodniczącego o przedstawienie projektu uchwały wraz z wniesionymi poprawkami.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII/117/2012 w sprawi ustalenia regulaminu określającego zasady korzystania z sal i świetlic wiejskich  na terenie Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Złotowie o nieprawidłowościach stwierdzonych  w toku analizy  oświadczeń majątkowych radnych i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.


Informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Złotowie o nieprawidłowościach stwierdzonych  w toku analizy  oświadczeń majątkowych radnych i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych z uwzględnieniem wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego za rok szkolny 2011/2012


Przewodniczący rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że informację dotyczącą  stanu realizacji zadań oświatowych radni otrzymali, była również omówiona na  posiedzeniach  komisji stałych i zwrócił się do radnych  o   dyskusję  w przedmiocie  informacji. 

W związku z tym, że nie podjęto dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację.
Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 13. Wolne wnioski.


Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o przegłosowanie wniosku zgłoszonego na posiedzeniu Komisji w dniu 28 listopada 2012r przez radnego Pana Jerzego Sławskiego w sprawie zamieszczenia  w prasie lokalnej cyklicznej  reklamy wynajmu  Klubu Bakcyl i hali sportowej.
Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 9 radnych było przeciwnych, a więc wniosek nie uzyskał wymaganej większości.

Radny Jacek Mościcki- zwrócił się do Przewodniczących Komisji oraz Wójta Gminy  o umieszczenie w porządku  posiedzenia komisji punktu dotyczącego  możliwości przystąpienia do lokalnej grupy działania.
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  jedna z dwóch najważniejszych  w życiu samorządowym sesji  dobiega końca. Po raz kolejny mogę jak na opoce polegać na radnych. Bo wynik 11 głosów za budżetem świadczy w sposób jednoznaczny, że rozumiemy się z Radą. I jeżeli oceniamy obiektywnie, aczkolwiek chłodno fakt, że pół kadencji minęło, to  każdy radny powinien już swoje kompetencje, a zwłaszcza przepisy, które dotyczą funkcjonowania radnego w radzie znać.  Okazuje się, że jest pewien odsetek, który nie bardzo wie, jaka jest jego rola w Radzie. Ja próbuję zrozumieć, jak ten fenomen rozpracować, aby obniżać podatki i zwiększać wydatki.. A właśnie taki przypadek mamy. Aby mieć co wydać, trzeba najpierw zarobić. Zawsze tak było, że zapotrzebowanie na środki jest znacznie większe niż możliwości. W związku z tym pewien odsetek niezadowolonych  mieszkańców, elektoratu będzie. 
Nie mam nic  przeciwko temu, aby gmina  przystąpiła do lokalnej grupy działania. Bardzo proszę chętnych, którzy będą gminę reprezentowali. Pieniądze też się znajdą. Nie mam natomiast możliwości, aby oddelegować kilku urzędników do pracy w  lokalnej grupie. Przypominam, że do lokalnej grupy działania może również należeć sołectwo.

Na zakończenie swego wystąpienia, Wójt podziękował za uchwalenie budżetu oraz życzył pomyślności w Nowym Roku.

Sołtys sołectwa Tarnówka I Pan Sylwester Sławski – bardzo mnie ucieszyło pobudzenie tematu przystąpienia do lokalnej grupy działania. Wójt przedstawiając budżet podkreślił, że 2013r  będzie ciężki. Z tego względu, jako sołtys na ostatnie zebranie zaprosiłem Prezesa Lokalnej Grupy Działania , aby pokazał jakie korzyści mogą być z tytułu przynależności, jakie  warunki musi gmina spełnić aby przystąpić do takiej grupy. A Wójt nie powinien sołtysom przysyłać pism, że nie angażują się w pozyskiwania środków unijnych.  Gmina nasza należy do gmin biednych i trzeba z tych środków korzystać. Trzeba także przygotować radzie następnej kadencji temat, aby mogli korzystać z funduszy unijnych.
Na zebraniu wiejskim złożyliśmy postulat  do Pana Wójta odnośnie  odtworzenia oświetlenia ulicznego w Tarnowskim Młynie. To są postulaty w formie prośby. Wspólnie z Panem Józefem Draszawką na zaproszenie Lokalnej Grupy Działania Krajna nad Notecią uczestniczyliśmy w wyjeździe studyjnym, gdzie mieliśmy możliwość zobaczyć jakie zdania udało się zrealizować poprzez Lokalną Grupę Działania. 
Pkt 14.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim najlepsze życzenia noworoczne i w związku z wyczerpaniem porządku obrad  zamknął  XVIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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