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PROTOKÓŁ Nr XX/2013

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 13 marca 2013r.


Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XX sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami i materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce   zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenia skargi mieszkańców ul. Krótkiej w Tarnówce na działalność Wójta

Gminy Tarnówka. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w roku 2013”.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.

10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.   Rozpatrzenia skargi mieszkańców ul. Krótkiej w Tarnówce na działalność Wójta

Gminy Tarnówka. 

Projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi mieszkańców ul. Krótkiej w Tarnówce na działalność Wójta

Gminy Tarnówka przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  

W dyskusji nad rozpatrzeniem skargi głos zabrali:

Radny Pan Jerzy Sławski - swoje słowo skierować chcę pod adresem Pana Wójta, między innymi dlatego, że  skarga, którą mamy rozpatrzyć  skierowana jest bezpośrednio na działalność Wójta. Wczoraj mieszkańcy ulicy Krótkiej ponownie złożyli, nie wiem jak to nazwać  czy skargą, czy informacją na temat  zmiany niektórych decyzji. Z tego pisma wynika, że wiele rzeczy jest nowych. W związku z tym chciałbym się do tego ustosunkować. Przysięgałem na pierwszej sesji przed Państwem, również przed Bogiem, że będę sumiennie  wykonywał swoje obowiązki. Naprawdę nie chciałbym się tutaj narazić żadnej ze stron. Jest to dla mnie takie upokarzające, żyjemy w tak małym środowisku, tak małej gminie i często nie potrafimy zapobiegać problemom, tak po prostu jako ja Jurek, czy przepraszam Pana Wójta, ale jako  Irek. Nie umiemy się spotkać , podać sobie rękę. Zaczynamy sobie  wygrażać sądami, innymi sprawami. Myślę, że nie tędy droga . I stawianie sprawy na ostrzu noża w ten sposób,  potem riposty, straszenia, odwoływania do niczego dobrego nie prowadzą. Skłócą tylko nasze społeczeństwo, nas jako radnych. Myślę, że mimo różnych poglądów, uda nam się dogadać i z podniesioną głową chodzić. W związku z tym, chciałbym jeszcze raz zwrócić się do Pana Wójta  z wnioskiem, aby jeszcze raz tej sprawie się przyjrzeć. Wczoraj na komisjach taka deklaracja ze strony  Pana Wójta padła. Chciałbym  zaapelować, aby dzisiaj tej uchwały nie podejmować, nie odrzucać wniosku mieszkańców. Dotyczy to przecież naszych mieszkańców. Ja czuję się też wywołany do tablicy, bo między innymi przez to społeczeństwo, które tę skargę składa zostałem wybrany radnym. Proszę abyśmy zażegnali ten spór, póki jest czas, zanim sprawa za daleko zajdzie. Uważam, że powinniśmy odłożyć  tę sprawę  do następnej sesji. Uważam, że problem jest do rozwiązania. Jeżeli mieszkańcy żądają, żeby znaki  zostały przywrócone, należy to zrobić. A drogę,  generalnie chodzi o jeden samochód, który   przywozi szlakę i niszczy drogę, to skierować na inną trasę, na inny wyjazd. Uważam, że problem jest do rozwiązania . Ja mogę też włączyć się w negocjacje, aby tę sprawę rozstrzygnąć. Jeszcze raz proszę, aby odłożyć tę sprawę i pochopnie nie podejmować decyzji.
Radny Pan Kazimierz Cybulski – niby błaha sprawa, jeden znak,  taka mała uliczka,  a tyle szumu. Tak naprawdę nie wiadomo kto ma rację. Jak dobrze pamiętam, znaki te stały już za czasów SKR-u, były postawione w latach 70-dziesiątych. Wg oświadczenia radnego z kadencji 1990-1994 Pana Romana Grzebela, który był członkiem komisji inwentaryzacyjnej i spisywał znaki, znaki na ulicy Krótkiej były.  Dokumenty z inwentaryzacji powinny być w Urzędzie. Wówczas Starostwa nie było, zresztą jest nowe pismo w tej sprawie z dnia  26 września 2012r , w którym czytamy „  w dniu 21 września 2012r. odbyło się posiedzenie komisji do rozpatrywania spraw z zakresu zarządzania  ruchem na drogach powiatowych i gminnych, na  którym rozpatrzony został wniosek  w sprawie podjęcia działań  mających na celu przywrócenie oznakowania  na ul. krótkiej, tj. znaków B-1 „zakaz ruchu w obu kierunkach” z  tabliczką „nie dotyczy mieszkańców” oraz znaków B-18 „zakaz wjazdu pojazdów o rzeczywistej masie całkowitej ponad 12t” Biorąc pod uwagę, że każda  zmiana organizacji ruchu  ( w tym oznakowania pionowego) , zgodnie z rozporządzeniem  Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003r. w sprawie szczegółowych warunków  zarządzania ruchem na drogach  oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem, powinna być wprowadzona na podstawie  zatwierdzonego  przez Komisję projektu zmiany organizacji ruchu. Członkowie Komisji postanowili, że oznakowanie  na ulicy Krótkiej powinno zostać przywrócone. Zmiana organizacji ruchu może nastąpić  w przypadku, gdy  zarządca drogi, tj. Wójt Gminy Tarnówka przedłoży projekt zmiany organizacji ruchu wraz z jego uzasadnieniem i propozycją rozwiązania, które będzie skutkowało zmniejszeniem uciążliwości dla mieszkańców ulicy Krótkiej”. 
Ja również jestem wybrany radnym przez mieszkańców tej ulicy. Naprawdę jest tam niebezpiecznie. Wystarczy jeden przepust wstawić i nie będzie problemu. Jestem również za tym, aby sprawę tę przenieść na  następne posiedzenie.

Więcej głosów nad przedstawionym projektem uchwały nie było.

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 9 radnych, 2 radnych było przeciwnych oraz  3 radnych wstrzymało  się głosu.

Uchwała Nr XX/122/2013 w sprawie skargi mieszkańców ul. Krótkiej w Tarnówce na działalność Wójta Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie.     


Projekt uchwały w sprawie   przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie    

przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  

Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/123/2013 w sprawie  przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie     

stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim,   do końca marca  Rada jest zobowiązana podjąć uchwałę w sprawie  wyrażenia lub nie wyrażenia zgody na  wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.


W związku z tym w pierwszej kolejności poddam pod głosowanie projekt  o wyrażeniu zgody na wyodrębnienie środków. Jeżeli projekt nie uzyska wymaganej większości,  poddam pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody.

Wiceprzewodniczącego Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.
Radni nie podjęli dyskusji nad projektem. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na   wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 5 radnych,  9 radnych było przeciwnych. W związku z tym, że uchwała nie została uchwalona, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w wersji nie wyrażenia zgody    na  wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na   wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.   Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało  9 radnych , 5 radnych było przeciwnych.

Rada podjęła uchwałę o nie wyrażeniu zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki. 
Uchwała Nr XX/124/2013 w sprawie  nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.


Projekt uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/125/2013 w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.    

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/126/2013 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2013 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w roku 2013”.

Projekt uchwały w sprawie   przyjęcia  „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w roku 2013” przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  
Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/127/2013 w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w roku 2013” stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.


Projekt uchwały w sprawie   zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  

Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych nie było, 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XX/128/2013 w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla I grupy odbiorców- indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.

P. Urszula Ławrynowicz  w imieniu mieszkańców ulicy Krótkiej  zwróciła się z wnioskiem do Rady Gminy o wykonanie  remont tej ulicy oraz podniosła  problem składowania odpadów . Po przedstawieniu problemu wniosek złożyła na ręce Pana Przewodniczącego(wniosek w załączeniu).
Sołtys sołectwa Tarnówka II Pan Edward Wolanin stwierdził, że sprawa znaków na ulicy Krótkiej sama się rozwiązała. Trzeba zrobić drogę i znaki nie będą potrzebne. Chodzi tu o to aby zadbać o drogę, prosta sprawa, prostszej już nie ma. Jeżeli chodzi o śmieci, jako sołtys i rada Sołecka wnioskujemy w tej sprawie co roku, wiadomo z  jakim skutkiem. Jest to sprawa niby nie do rozstrzygnięcia. To co  przedmówczyni powiedziała, jest tam mówiąc po cichu „tyfus plamisty”. Ktoś tam rzekomo ma pismo, że może składować odpady. To trzeba sprawdzić. Gdyby ktoś podszepnął do Województwa, to na całą Polskę  byłoby medialne.  Wszystkie media  mówiłyby, jak to u nas w Tarnówce jest dopuszczalne takie składowanie śmieci. Natomiast woda z ulicy 2-go Lutego, żeby była odbierana , trzeba ten cały rów wyczyścić. Ja  tyle co mogę, to robię. Ale tu po prostu dochodzi do tego , że koło Pana Zawadzkiego w tej uliczce  jak się jedzie do ul. Zwycięstwa  po jednej i drugiej stronie robi się rozlewisko. Stąd Tarnówka może zmienić nazwę nie Tarnówka,  a „ Nad Rozlewiskiem”. Oprócz tego pisałem o ten parking koło Przedszkola, niby te zwały nieczystości usunięto, tam jest jednak niebezpiecznie. Chodniki są ważne, ale nie najważniejsze. Najważniejsze jest  bezpieczeństwo ludzi, dzieci.

 Sołtys sołectwa Tarnówka I Pan Sylwester Sławski – od początku swojej kadencji składam wnioski w imieniu sołtysów o wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego. Chciałem podziękować tym radnym, którzy  wspierali głosując za wyodrębnieniem środków. Dziwi mnie,  przecież  ten fundusz przyczyniałby się do wzbogacenia budżetu gminy. Przez to, że jesteśmy gminą biedną, mielibyśmy duże dofinansowanie do zrealizowanych zadań.  Dzięki pozyskaniu tego dofinansowania , gmina  by się bogaciła, a społeczeństwo integrowało, co dałoby pozytywny skutek więzi społecznych. Myślę, że radni , którzy głosowali przeciwko, nie usłyszałem od nich żadnego argumentu, na podstawie którego obawiali by się, że takie wyodrębnienie funduszu przyczyniło by się  do skutku upadku gminy. Chyba nie, bo to dofinansowanie  wzbogacałoby gminę. Dlatego jeszcze raz chciałbym podziękować tym radnym, którzy tę inicjatywę sołtysów wspierają. 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – wniosek złożony przez Panią Ławrynowicz jest po pierwsze zasadny, po drugie logiczny i po trzecie wychodzi naprzeciw  dialogowi, o którym wcześniej mówił radny Pan Sławski. Cieszy mnie to, że można rozmawiać, próbować  wyjść z tego problemu. Nie mniej jednak , od początku trzeba mówić prawdę i mówić w sposób zrozumiały, niezawoalowany. Mianowicie, to co Pani Ławrynowicz  wyczytała w Internecie, chwała jej za to, że poszerza swoją wiedzę w tym zakresie. Ale Gmina musi stosować prawo, które to powoduje, że  jeżeli wydatek inwestycyjny jest wyższy niż 14tys.euro, to trzeba ogłosić przetarg, wybrać wykonawcę itd. A żeby ogłosić przetarg trzeba mieć zapisane pieniądze w budżecie gminy,  środki finansowe, które pozwolą zrealizować to zadanie. Tak, że nie ujmując powadze sprawy, to ten wniosek przyjmuję. Chciałem jeszcze zwrócić uwagę na taki formalny aspekt sprawy. Pan Przewodniczący jest osobą, która reprezentuje na najwyższym szczeblu Gminę, ale nie jest władny wykonywać polecenia, które społeczeństwo by chciało. Dlatego przejąłem ten wniosek i nie chcę powiedzieć, że do realizacji, bo póki co, w tym roku w budżecie gminy pieniędzy nie ma. Musiałby stać się cud, aby jakieś większe pieniądze były. Jeżeli  jesienią bieżącego roku ruszymy z posadowieniem  wiatraków, a ma ich być około 15 w naszej gminie, to w przyszłym roku nadzieja na jakieś wyższy podatek rysuje się. Być może będzie nam lżej, jeżeli nie mnie, to  następcom, którzy będą zarządzać gminą. Na dzień dzisiejszy nadzieja jest  niezbyt wielka, a mało tego wniosek mówi o odwodnieniu po obydwu stronach,  to trzeba zwrócić się do fachowców, żeby odpowiednio to określili. Na pewno trzeba cos z tą ulicą zrobić, nie ulega to wątpliwości. Druga sprawa, do której odniosła się Pani Ławrynowicz dotycząca  składowiska odpadów w SKR. To kosztowało mnie wiele zdrowia. Jeżeli ktoś podpowiada, żeby napisać do telewizji. My już całą ścieżkę prawną, która  była możliwa wykorzystaliśmy. Okazuje się , że P. Katarzyna Traczyk ma legalnie zarejestrowaną działalność recyklingu plastykowych opakowań. Recykling składa się z etapu gromadzenia  i przetwarzania. Na razie gromadzi. Właściciel jest poza granicami kraju. Okazuje się, że ma zawartą z babcią umowę na korzystanie z obiektu. Po paru latach prawdopodobnie okaże się, że nie rozpoczęła działalności. Wtedy będzie problem, który może być bardzo bolesny, bo gmina będzie musiała uporządkować cały ten bałagan. W związku z tym boleję nad tym faktem. Wiele razy podnosiliśmy problem  bliskości ujęcia wody. To orzekli, że odległość jest na tyle bezpieczna, że nie może stanowić zagrożenia. Poza tym teren jest ogrodzony, utwardzone podłoże. Prokurator umorzył również sprawę.  My dwa lata wojowaliśmy z tym problemem, ale okazuje się, że  wszystko odbywa się w majestacie prawa.

Cieszę się, że na komisjach i sesji można było się wypowiedzieć w sposób dowolny, a Rada swoje  czynności  podjęła w sposób rozsądny.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy   zamknął  XX sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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