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PROTOKÓŁ Nr XXII/2013
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 24 czerwca 2013r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  Pan Wójt Gminy  złożył wniosek  o wprowadzenie pod obrady sesji pkt. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu  Złotowskiego” 
Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący  wprowadzenia pod obrady sesji pkt. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu  Złotowskiego”.
Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych, za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok:
- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok,
- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne.

10.  Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12.  Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.    Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012 rok:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok,

- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie finansowe zostało przedłożone Radzie w terminie określonym ustawą o finansach publicznych, zostało również przekazane RIO.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią RIO w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012 rok i informacją o stanie mienia gminnego.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie  mienia gminnego.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie finansowe, sprawozdanie opisowo – analityczne z wykonania budżetu gminy za 2012r oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Tarnówka za okres od 1 stycznia 2012 do 31 grudnia 2012r.
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał radnych z uchwałą Nr SO-0954/42/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie  opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012r. 

Realizując ten punkt porządku sesji, Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do radnych o dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 
W dyskusji głos zabrali:


Radny Jerzy Sławski -  zabierając głos w dyskusji poinformował Radę, że przedstawi swoje stanowisko odczytując jego treść, bo to pozwoli ograniczyć się tylko do konkretów. Kibice sportowi  mawiają – miało być tak dobrze, a wyszło jak zwykle. Przedstawię zatem mój punkt widzenia dlaczego wyszło jak zwykle, chcąc umotywować mój sposób głosowania, który za chwilę przedstawię. Moim zdaniem, wiem, że jest popierany przez społeczeństwo. Jako radny  mam prawo do przedstawienia takiego poglądu.

Po pierwsze -  pijemy wodę w Tarnowce płynąca w rurach azbestowych,

Po drugie – mamy już  druga dekadę 21 wieku , a miejscowości Ptusza i Płytnica do tej pory nie są zwodociągowane. Wiemy ile  niedogodności mają  ich mieszkańcy w związku z tym stanem rzeczy. Nie wyobrażam sobie np.,  jak może chory czy starszy człowiek załatwiać swoje potrzeby fizjologiczne do wiadra  lub w nocy iść do wychodka na zewnątrz,

Po trzecie – w wielu miejscowościach albo nie ma w ogóle albo niezdatne są  do użytku chodniki, które pozostały nam  jeszcze w spadku po systemie komunistycznym,

Po czwarte – bardzo dużo dróg w naszej gminie przypomina bardziej ser szwajcarski i nie wiele się robi  Abt trwale to zmienić, a właściwie robi się wszystko aby nie dostrzegać problemów, w związku z czym dochodzi bardzo często do konfliktów społecznych,

Po piąte  - jak zauważył słusznie  na ostatnim posiedzeniu komisji budżetu, rolnictwa, rozwoju gospodarczego gospodarki gminnej i ochrony środowiska Pan Wiceprzewodniczący Bartłomiej Grzybek, grożą nam  katastrofy budowlane nieremontowanych wiaduktów, mostów czy przepustów drogowych,  i wreszcie

 po szóste- Pan Wójt traktuje Gminę , moim zdaniem jak swój własny folwark , nieracjonalnie jednak zarządzając zasobami finansowymi Urzędu Gminy, a także nieodpowiednio wykorzystując zasoby ludzkie.

To tylko niektóre sprawy,  które powinny być moim zdaniem załatwione lub zmienione jeszcze w ubiegłym wieku, nie czekając do tej pory. A Pan Wójt co? – realizuje wyłącznie własna politykę  inwestycyjną, nie słuchając głosu części radnych czy społeczeństwa, które się tego domagają. A my radni co robimy – bierzemy kolejny kredyt długoterminowy (pkt 8 dzisiejszych obrad) na budowę następnej sali, i podrzucamy kukułcze jajo następnej radzie, tak jak nam podrzucono przez poprzednią radę. Skutkuje  to przecież corocznymi podwyżkami podatków czy opłat nakładanych na coraz bardziej biedniejące  społeczeństwo. Dzieje się tak, mimo że społeczeństwo chciałoby zmian. Nie ma ono jednak wpływu na prowadzoną politykę Pana Wójta. Radni nie  maja realnie żadnych możliwości aby realizować własne postulaty z kampanii wyborczej. Taki stan rzeczy potwierdza „Raport o stanie samorządności terytorialnej w Polsce”. Wydawca raportu pod tytułem „Narastające dysfunkcje, zasadnicze dylematy, konieczne działania’ jest Uniwersytet Ekonomiczny w Krakowie, a koordynatorem profesor Jerzy Hausner. Opracowanie  ukazało się w bieżącym roku. Autorzy raportu zauważają, że cytuję:” dramatyczne została zdeprecjonowana pozycja rad  gmin i samych radnych jako narzędzi kontrolnych nad wójtem  i urzędnikami. Komisje rad nie mają zdolności kontrolnych, a radni nie radzą sobie  z merytorycznie dominującymi urzędnikami. Radni nie posiadają środków na zatrudnianie ekspertów, a ekspertyzy zamawiane sporadycznie przez biura rad są blokowane przez administrację” – koniec cytatu. W następnym miejscu czytamy: cytuję” możliwe są kolejne reelekcje władzy w źle rządzonych gminach, zwłaszcza małych.  W nich wójt kooperując z otoczeniem – może sobie skutecznie zapewniać wielokrotną samo wybieralność, umiejętnie dzieląc zasoby, które posiada. Ot choćby miejsca pracy w urzędzie i podległych mu jednostkach. W takich przypadkach, może się okazać, że nie ma rzeczywistych kontrkandydatów. I mamy do czynienia  wtedy raczej z odnawianiem się władzy niż z autentycznymi wyborami” –koniec cytatu.


To co dziej się obecnie w naszej gminie, jest z pewnością wynikiem naszych protestów, czyli opozycji i brakiem akceptacji takiego postępowania jakie preferuje Pan Wójt. Ale uważamy, że dłużej nie możemy biernie przyglądać  się takim działaniom. Co prawda budżet przedstawiony matematycznie jest prawidłowy, lecz taki efekt osiągnięty został dzięki kolejnym znacznym  podwyżkom nałożonym na społeczeństwo, jak również dzięki wyprzedaży majątku trwałego gminy(ponad 22% zasobów  gruntów zostało sprzedane tylko w ostatnim roku). Nie słucha się jednak głosu opozycji i demonstruje się pozycję siły przez  rządzących. Pan Wójt czując się silnym, zamiast prowadzić dialog ze społeczeństwem, usilnie stara się  doprowadzić do konfrontacji. Cechuje go przy tym wyraźnie zauważalna arogancja, pycha, wręcz buta. Dlatego kończąc językiem sportowym, tak jak zaczynałem,  ode mnie Panie Wójcie – czerwona kartka.


Radny Dariusz Leszczyński – dyskusja miała dotyczyć wykonania budżetu za 2012 r. Ja dziękuję Panu radnemu, że troszczy się o brak wody w Płytnicy, Ptuszy. My ten ból znamy, bo ja tam mieszkam. Mam nadzieję, że ta woda w końcu popłynie. Jeżeli chodzi o budżet, o którym rozmawiamy, to o ile dobrze pamiętam, to Pan radny też podnosił rękę za uchwałą budżetową w grudniu 2012r. 

Radny Jerzy Sławski wyjaśnił, ze wstrzymał się od głosu przy głosowaniu nad uchwałą budżetowa na 2013r. 

Radny Dariusz Leszczyński -  no to przepraszam Pana radnego, ale  większość Rady podniosła rękę i głosowała za budżetem, który był uchwalony. Jak wykazała Regionalna Izba Obrachunkowa został on wykonany zgodnie z planem i zgodnie z obowiązującymi przepisami. W związku z powyższym brak jest przesłanek za nie udzieleniem absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2012r.


Po wyczerpaniu głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012 r.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012 r. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 9 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXII/134/2013 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka  za 2012 r. oraz uchwała Nr SO-0954/42/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012r. stanowią  załączniki do protokołu.

Kontynuując ten punkt porządku obrad  Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu i opinii RIO  o tym sprawozdaniu oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2012r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Dariusz Zawadzki przedstawił  uchwałę Nr 1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia 3 czerwca 2013r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2012rok.

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/32/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 r. oraz  przedstawienia projektu uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012r. 

 Po czym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012r. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012r. głosowało 9 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XXII/135/2013 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2012r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2013 z dnia 10 maja 2012r.  oraz uchwała Nr SO-0955/32/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok  stanowią  załączniki do protokołu.
Pkt 4. . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

Projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 12 radnych , głosów przeciwnych  nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXII/136/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zmian w budżecie gminy na 2013r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.   przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych , głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXII/137/2013 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2013 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.


Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy   Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXII/138/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy   Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXII/139/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy   Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 10 radnych , 2 radnych było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXII/140/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy   Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXII/141 /2013 w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji. 
Pkt 11. Wolne wnioski.


Radny Pan Kazimierz Cybulski –  udział radnego w pracach rady ma być aktywny. Może on  zabierać głos podczas pracy organu stanowiącego, np. w dyskusjach, zgłaszać inicjatywę uchwałodawczą. Z kolei drugą  kategorią obowiązków jest funkcja łącznika jaką pełni radny pomiędzy wyborcami i organizacjami z radą. Ustawodawca zobowiązał radnego między innymi do utrzymywania stałej więzi z mieszkańcami oraz ich organizacjami, a w szczególności do przyjmowania  wniosków zgłaszanych przez mieszkańców. Mieszkańcy sami zwracają  uwagę,  po to nas wybrali aby te wnioski przedstawiać. Pan Wójt wie,  o czym będę mówił, mianowicie o oświetleniu.  Mam taką sprawę do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Mianowicie na początku roku zgłaszałem wniosek, aby zapisać  między innymi kontrole hali sportowej. I do tej pory nic. Ostatnio nawet mówiłem o tym na posiedzeniu komisji w dniu 3 czerwca. Planowaliśmy przeprowadzenie kontroli  kosztów zużycia   energii elektrycznej na hali sportowej i do tej pory tego nie wykonaliśmy.  Pan Piotr Jarosz poinformował nas , że koszt oświetlenia hali sportowej za dwa miesiące wynosi 3tys. zł., samo oświetlenie. Ludzie o tym mówią, nie tylko  Ci, co mieszkają koło hali. Zróbmy to tak, jak zrobiliśmy z wodami deszczowymi i zrobiliśmy to dobrze, ludzie za  to nas chwalą. Nie to jak kiedyś mówili, że jak wygasimy światła wcześniej, to będą rozboje, będą pili, bili i tańczyli. Jak będą chcieli, to i tak to zrobią, czy będzie światło czy nie. Nawet kamera była zamontowana i już jej nie ma, i nie pomogło to, że światło się wcześniej zapaliło, bo im przeszkadza nawet kamera. A myślę, że  jak się weźmiemy za tą  halę, to parę złotych oszczędności na energii będzie. Tak samo jak przy oświetleniu, które jest przy placu koło kościoła, w tym naszym paku, nie wszystkie lampy tam muszą się palić. Kto by pomyślał, że będziemy mieli tyle oszczędności przez przejście paru osób przez wieś i skontrolowanie odprowadzenia wody deszczowej do oczyszczalni ścieków. A  już mamy 100% oszczędności przy zrzucie wody deszczowej do oczyszczalni ścieków. Jak radni będą tak współpracować, to dużo oszczędności zrobimy. Skarbnik powiedział, że oszczędności na oświetleniu ulic w stosunku do roku ubiegłego wynoszą 40 tys. zł., np. ulica Niepodległości jest oświetlana za 1300zł, ulica Zwycięstwa 1800, osiedle 800, droga do Fabryki 3000, a  to oświetlenie parku kosztuje 8000zł i hala 3000zł,  to woła o pomstę. Dlatego, trzeba to jak najszybciej zrobić.

Radny Bartłomiej Grzybek poruszył sprawę zagrożenia bezpieczeństwa dla mieszkańców Tarnówki, chodzi  głównie o ulicę Zwycięstwa i interwencję w Telekomunikacji o zabezpieczenie studzienek, które mają zarwane płyty. Problem ten zgłaszałem dwa lata temu, w ubiegłym roku i w dalszym ciągu nie jest rozwiązany.

Kolejny zasygnalizowany problem przez radnego Bartłomieja Grzybek dotyczy podjęcia działań  zniszczenia chwastu barszcz Sosnowskiego. Plantacje tej niebezpiecznej rośliny,  co raz bardziej się rozprzestrzeniają na terenie naszej gminy. Teraz można spotkać ją na terenie całej gminy. Duże plantacje znajdują się jadąc do Sokolnej, przy drodze powiatowej Węgierce-Bartoszkowo oraz na drodze w kierunku Ptuszy przy wyjeździe z Tarnówki. Stwarza ona  niebezpieczeństwo zwłaszcza dla dzieci, a dzieci nie zdają sobie sprawy, jakie zagrożenie ta roślina stwarza przez nieodpowiednie obchodzenie się z nią. Dlatego proszę o interwencję. 

Radny Bartłomiej Grzybek przekazał radnym informację, że klub radnych „Aktywni w Działaniu II” będzie funkcjonował dalej, pod nieco inną nazwą, inaczej będzie poukładany na innej zasadzie.

Wójt Gminy Ireneusz Baran -  nie ukrywam, że akurat dzisiaj głos radnego Kazimierza Cybulskiego trafił na serce mi dość mocno. Bo to świadczy o tym, że radni dokopują się do istoty sprawy, czyli do ustawy o samorządzie gminnym, jakie są kompetencje radnego 

Z tym ja miałem zawsze  wątpliwości. A tak jest Panie radny, wszystkie sygnały od ludności, czyli kontakt z ludnością, aktywny udział na komisjach, sesjach. Tak to powinno wyglądać. Dlatego przechodząc do istoty, serdecznie  dziękuję wszystkim radnym, którzy po raz 19 pozwolili mi przeżywać udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu. Również dziękuję wszystkim radnym opozycyjnym. Bo,  nie wyobrażam sobie funkcjonowania rady gminy, gdyby nie było opozycji. Opozycja jest pewnym napędem, pewnym elementem kontrolnym i ona jest ze wszech miar potrzebna. To, że ona nie jest w przewadze, to niestety nie moja wina, ale to nie mnie rozważać. Uważam, że opozycja pracuje dobrze i dobrze, że ona jest.

Wójt poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na odbiór odpadów komunalnych. Firma MZUK ze Złotowa będzie obsługiwała 6 gmin,  w tym Tarnówkę.

Wójt podziękował dwóm sołtysom, którzy zorganizowali Dzień Dziecka, na jednym z tych świąt byłem, podziękował również druhowi Bartłomiejowi Grzybek, który zorganizował Dzień Dziecka w Tarnówce.

Wójt przekazał informację o prenumeracie przez Urząd Gminy   Gazety Sołeckiej, gazeta jest dostępna w bibliotece tyle czasu,  ile jest czynna biblioteka. Natomiast, jeżeli ktoś chce prywatnie gazetę, to musi sobie zaprenumerować.

Wójt poinformował, że tegoroczne dożynki obędą się 25 sierpnia w Tarnówce.

Na zakończenie podziękował za dobre słowa oraz słowa krytyki, które padły podczas sesji.


Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poinformował radnych, że w dniu 21 czerwca 2013r. zostało złożone oświadczenie o wystąpieniu z dniem 23 czerwca 2013r. z klubu radnych „Aktywni w Działaniu II”. Zgodnie z regulaminem klubów radnych stanowiącym załącznik do Statutu Gminy Tarnówka warunkiem utworzenia klubu jest zadeklarowanie w nim udziału przez co najmniej trzech radnych. Zatem klub, który nie ma trzech przedstawicieli nie może być klubem w rozumieniu tego przepisu. W związku ze złożonym oświadczeniem liczebność klubu „Aktywni w Działaniu II” spadla poniżej progu, zatem klub uległ samorozwiązaniu i nie może działać na forum rady jako klub.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXII sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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 Marian Muszyński
WYCIĄG 

z protokołu  Nr XXII/2013
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 24 czerwca 2013r.

Porządek obrad sesji

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok:
- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok,
- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne.

10.  Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12.  Zamknięcie sesji.

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

Projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 12 radnych , głosów przeciwnych  nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXII/136/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 stanowi załącznik do protokołu.
WYCIĄG 

z protokołu  Nr XXII/2013
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 24 czerwca 2013r.

Porządek obrad sesji

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok:
- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok,
- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne.

10.  Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12.  Zamknięcie sesji.

Pkt 3.    Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012 rok:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok,

- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie finansowe zostało przedłożone Radzie w terminie określonym ustawą o finansach publicznych, zostało również przekazane RIO.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią RIO w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012 rok i informacją o stanie mienia gminnego.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie  mienia gminnego.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie finansowe, sprawozdanie opisowo – analityczne z wykonania budżetu gminy za 2012r oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Tarnówka za okres od 1 stycznia 2012 do 31 grudnia 2012r.
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał radnych z uchwałą Nr SO-0954/42/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie  opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012r. 

Realizując ten punkt porządku sesji, Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do radnych o dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 
W dyskusji głos zabrali:


Radny Jerzy Sławski -  zabierając głos w dyskusji poinformował Radę, że przedstawi swoje stanowisko odczytując jego treść, bo to pozwoli ograniczyć się tylko do konkretów. Kibice sportowi  mawiają – miało być tak dobrze, a wyszło jak zwykle. Przedstawię zatem mój punkt widzenia dlaczego wyszło jak zwykle, chcąc umotywować mój sposób głosowania, który za chwilę przedstawię. Moim zdaniem, wiem, że jest popierany przez społeczeństwo. Jako radny  mam prawo do przedstawienia takiego poglądu.

Po pierwsze -  pijemy wodę w Tarnowce płynąca w rurach azbestowych,

Po drugie – mamy już  druga dekadę 21 wieku , a miejscowości Ptusza i Płytnica do tej pory nie są zwodociągowane. Wiemy ile  niedogodności mają  ich mieszkańcy w związku z tym stanem rzeczy. Nie wyobrażam sobie np.,  jak może chory czy starszy człowiek załatwiać swoje potrzeby fizjologiczne do wiadra  lub w nocy iść do wychodka na zewnątrz,

Po trzecie – w wielu miejscowościach albo nie ma w ogóle albo niezdatne są  do użytku chodniki, które pozostały nam  jeszcze w spadku po systemie komunistycznym,

Po czwarte – bardzo dużo dróg w naszej gminie przypomina bardziej ser szwajcarski i nie wiele się robi  Abt trwale to zmienić, a właściwie robi się wszystko aby nie dostrzegać problemów, w związku z czym dochodzi bardzo często do konfliktów społecznych,

Po piąte  - jak zauważył słusznie  na ostatnim posiedzeniu komisji budżetu, rolnictwa, rozwoju gospodarczego gospodarki gminnej i ochrony środowiska Pan Wiceprzewodniczący Bartłomiej Grzybek, grożą nam  katastrofy budowlane nieremontowanych wiaduktów, mostów czy przepustów drogowych,  i wreszcie

 po szóste- Pan Wójt traktuje Gminę , moim zdaniem jak swój własny folwark , nieracjonalnie jednak zarządzając zasobami finansowymi Urzędu Gminy, a także nieodpowiednio wykorzystując zasoby ludzkie.

To tylko niektóre sprawy,  które powinny być moim zdaniem załatwione lub zmienione jeszcze w ubiegłym wieku, nie czekając do tej pory. A Pan Wójt co? – realizuje wyłącznie własna politykę  inwestycyjną, nie słuchając głosu części radnych czy społeczeństwa, które się tego domagają. A my radni co robimy – bierzemy kolejny kredyt długoterminowy (pkt 8 dzisiejszych obrad) na budowę następnej sali, i podrzucamy kukułcze jajo następnej radzie, tak jak nam podrzucono przez poprzednią radę. Skutkuje  to przecież corocznymi podwyżkami podatków czy opłat nakładanych na coraz bardziej biedniejące  społeczeństwo. Dzieje się tak, mimo że społeczeństwo chciałoby zmian. Nie ma ono jednak wpływu na prowadzoną politykę Pana Wójta. Radni nie  maja realnie żadnych możliwości aby realizować własne postulaty z kampanii wyborczej. Taki stan rzeczy potwierdza „Raport o stanie samorządności terytorialnej w Polsce”. Wydawca raportu pod tytułem „Narastające dysfunkcje, zasadnicze dylematy, konieczne działania’ jest Uniwersytet Ekonomiczny w Krakowie, a koordynatorem profesor Jerzy Hausner. Opracowanie  ukazało się w bieżącym roku. Autorzy raportu zauważają, że cytuję:” dramatyczne została zdeprecjonowana pozycja rad  gmin i samych radnych jako narzędzi kontrolnych nad wójtem  i urzędnikami. Komisje rad nie mają zdolności kontrolnych, a radni nie radzą sobie  z merytorycznie dominującymi urzędnikami. Radni nie posiadają środków na zatrudnianie ekspertów, a ekspertyzy zamawiane sporadycznie przez biura rad są blokowane przez administrację” – koniec cytatu. W następnym miejscu czytamy: cytuję” możliwe są kolejne reelekcje władzy w źle rządzonych gminach, zwłaszcza małych.  W nich wójt kooperując z otoczeniem – może sobie skutecznie zapewniać wielokrotną samo wybieralność, umiejętnie dzieląc zasoby, które posiada. Ot choćby miejsca pracy w urzędzie i podległych mu jednostkach. W takich przypadkach, może się okazać, że nie ma rzeczywistych kontrkandydatów. I mamy do czynienia  wtedy raczej z odnawianiem się władzy niż z autentycznymi wyborami” –koniec cytatu.


To co dziej się obecnie w naszej gminie, jest z pewnością wynikiem naszych protestów, czyli opozycji i brakiem akceptacji takiego postępowania jakie preferuje Pan Wójt. Ale uważamy, że dłużej nie możemy biernie przyglądać  się takim działaniom. Co prawda budżet przedstawiony matematycznie jest prawidłowy, lecz taki efekt osiągnięty został dzięki kolejnym znacznym  podwyżkom nałożonym na społeczeństwo, jak również dzięki wyprzedaży majątku trwałego gminy(ponad 22% zasobów  gruntów zostało sprzedane tylko w ostatnim roku). Nie słucha się jednak głosu opozycji i demonstruje się pozycję siły przez  rządzących. Pan Wójt czując się silnym, zamiast prowadzić dialog ze społeczeństwem, usilnie stara się  doprowadzić do konfrontacji. Cechuje go przy tym wyraźnie zauważalna arogancja, pycha, wręcz buta. Dlatego kończąc językiem sportowym, tak jak zaczynałem,  ode mnie Panie Wójcie – czerwona kartka.


Radny Dariusz Leszczyński – dyskusja miała dotyczyć wykonania budżetu za 2012 r. Ja dziękuję Panu radnemu, że troszczy się o brak wody w Płytnicy, Ptuszy. My ten ból znamy, bo ja tam mieszkam. Mam nadzieję, że ta woda w końcu popłynie. Jeżeli chodzi o budżet, o którym rozmawiamy, to o ile dobrze pamiętam, to Pan radny też podnosił rękę za uchwałą budżetową w grudniu 2012r. 

Radny Jerzy Sławski wyjaśnił, ze wstrzymał się od głosu przy głosowaniu nad uchwałą budżetowa na 2013r. 

Radny Dariusz Leszczyński -  no to przepraszam Pana radnego, ale  większość Rady podniosła rękę i głosowała za budżetem, który był uchwalony. Jak wykazała Regionalna Izba Obrachunkowa został on wykonany zgodnie z planem i zgodnie z obowiązującymi przepisami. W związku z powyższym brak jest przesłanek za nie udzieleniem absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2012r.


Po wyczerpaniu głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012 r.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012 r. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 9 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXII/134/2013 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka  za 2012 r. oraz uchwała Nr SO-0954/42/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2012r. stanowią  załączniki do protokołu.

Kontynuując ten punkt porządku obrad  Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu i opinii RIO  o tym sprawozdaniu oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2012r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Dariusz Zawadzki przedstawił  uchwałę Nr 1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia 3 czerwca 2013r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2012rok.

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/32/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 r. oraz  przedstawienia projektu uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012r. 

 Po czym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012r. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012r. głosowało 9 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XXII/135/2013 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2012r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2013 z dnia 10 maja 2012r.  oraz uchwała Nr SO-0955/32/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok  stanowią  załączniki do protokołu.
WYCIĄG 

z protokołu  Nr XXII/2013
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 24 czerwca 2013r.

Porządek obrad sesji

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok:
- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok,
- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2012 rok.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne.

10.  Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12.  Zamknięcie sesji.
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