PROTOKÓŁ Nr XXIII/2013

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 26 lipca 2013r.


Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Obrady XXIII sesji radni rozpoczęli od  uczczenia minutą  ciszy  pamięć zmarłego radnego Pana Eugeniusza Palimąki.  

Kontynuując obrady Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził na  podstawie listy obecności, że na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami i materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce   zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8.  Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 14 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych  wstrzymało się od głosu.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.


Projekt uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  
Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 14 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXIII/142/2013 w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że w związku z podjętą uchwałą stwierdzającą wygaśnięcie mandatu radnego  Eugeniusza Palimąki, który pełnił również funkcję Przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  musimy dokonać wyboru przewodniczącego tej Komisji. Zwrócił się do Komisji Oświaty o wskazanie kandydata na funkcje Przewodniczącego Komisji.

Radna Sylwia Kantorska zaproponowała kandydaturę radnego Dariusza Leszczyńskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.


Radny Jerzy Sławski zwrócił się z pytaniem, czy  radni mogą zgłosić również innych kandydatów. Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że radni mają prawo zgłosić także  innych kandydatów. Radny Jerzy Sławski zgłosił kandydaturę radnego  Jacka Mościckiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady przypomniał,  że głosowanie jest jawne przez podniesienie ręki zwykłą większością głosów. I poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Dariusza Leszczyńskiego.

Za kandydaturą radnego Dariusza Leszczyńskiego głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych nie było, 5 radnych wstrzymało się od głosu. 


Następnie poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Jacka Mościckiego.  Za kandydaturą  radnego Jacka Mościckiego głosowało 4 radnych, 8 radnych  było przeciwnych oraz  2 radnych wstrzymało się od głosu.


Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że  na funkcję Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego radni wybrali radnego Dariusza Leszczyńskiego. Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za którą głosowało 12 radnych,  głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXIII/143/2013  w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy   Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na stan 14 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 11 radnych, 3 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXIII/144/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Jacek Mościcki  odczytał, a następnie złożył   na piśmie na ręce Przewodniczącego Rady Gminy dwie interpelacje.

W dniu 26 czerwca  Prezydent RP Bronisław Komorowski  podpisał, przygotowaną  przez Ministra Edukacji Narodowej, tzw. ustawę przedszkolną. Zgodnie z treścią tzw. ustawy przedszkolnej gminy mają otrzymać już we wrześniu za okres wrzesień- grudzień 2013 roku kwotę 414złotych w przeliczeniu na każde dziecko objęte wychowaniem przedszkolnym. W kolejnym roku ta dotacja ma wynieść 1242 złote. W moim przekonaniu możliwe byłoby zniesienie opłat za przedszkole ponoszonych przez rodziców powyżej 5 bezpłatnych godzin. Wnioskuję do skarbnika gminy o przeprowadzenie analizy finansowej oraz udzielenie informacji czy w/w opłaty mogą być zniesione lub w znaczny sposób ograniczone.

Na terenie gminy Tarnówka są realizowane inwestycje  polegające na budowie przydomowych oczyszczalni ścieków A także są w planach kolejne tego typu instalacje. Wysoki koszt budowy jaki muszą ponosić gospodarstwa domowe, jest często barierą uniemożliwiającą podjęcie działań zmierzających do zainstalowania przydomowej oczyszczalni ścieków. Czy Wójt zabezpieczy środki finansowe celem dofinansowania do wyżej wymienionych inwestycji w tym lub  przyszłym roku lub czy będzie starał się pozyskać środki z Funduszy Europejskich na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.
Pkt 7. Wolne wnioski.


Sołtys sołectwa Tarnówki I Pan Sylwester Sławski,  po wcześniej złożonym do Przewodniczącego Rady na piśmie wniosku o udzieleni głosu zwrócił się, aby do  protokołu  z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, która  dokonała przeglądu estetycznego  Tarnówki dołączyć zdjęcia wykonane w trakcie  pracy Komisji.
Pkt 8.  Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy   zamknął  XXIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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