PROTOKÓŁ Nr XXIV/2013

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 24 września 2013r.


Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIV sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady 14, w obradach uczestniczy 13 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami i materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce   zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Radny Jerzy Sławski zgłosił wniosek o wykluczenie z porządku obrad punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, ze względu na to,  żeby  został przedstawiony do ponownej  konsultacji, gdyż nie był on szeroko konsultowany.  Był wyłącznie wczoraj konsultowany, tak naprawdę pomiędzy mną a Wójtem, częściowo radny Leszczyński  w to się angażował. Dodatkowo zdaniem radnego, Rada została wprowadzona w błąd przez Wójta.

Wójt Gminy – to jest zarzut.

Radny Jerzy Sławski – ja zacytuję, mam to nagrane „kierowaliśmy się łączną kwotą jaką gmina wypłaciła  11 sołtysom, połączyliśmy to razem i uśredniliśmy” - koniec cytatu.

Z danych dotyczących wypłaconego inkasa, jakie otrzymałem z Urzędu Gminy, nie udało mi się ich uzyskać wcześniej, dlatego uważam, że te konsultacje powinny być przeprowadzone. Sołtysom  wypłacono wynagrodzenie brutto w wysokości 34.911,93, natomiast wg nowych zasad ma to być  kwota 43.560 zł. Zatem jest to około 9,5 tysiąca  więcej. Ja już nie podważam, nie kwestionuję tego, czy to będzie sprawiedliwe , czy nie. Chodzi o to, że nie wszyscy sołtysi wzięli udział  w konsultacjach, a z tego co Wójt przedstawił, nie wynika, że zostało to uśrednione. Jest to podwyżka o około 25%, czyli jednym słowem obciąży  to kieszeń  podatnika. Dlatego zwracam się jeszcze raz o wyłączenie tego punktu i poddanie go konsultacjom.

Wójt Gminy – ja już przywykłem do takich wystąpień, autorzy są zawsze  ci sami. Chcę powiedzieć w sposób jednoznaczny Panu Przewodniczącemu, zaznaczam Panu Przewodniczącemu. Nie mam obowiązku konsultowania sposobu wypłacania inkasa. To jest suwerenna decyzja Wójta. Ja konsultacji nie robiłem, nie robię i  nie zamierzam robić. I bez względu na to jaki ma wpływ jeden Sławski na drugiego Sławskiego, ja będę w dalszym ciągu zabiegał  o dobre imię Gminy.

Radny Jerzy Sławski – ja mam tylko pytanie, to po co jest Rada.

Więcej  propozycji zmian porządku obrad nie było. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan  Marian Muszyński poddał pod głosowanie  wniosek radnego Pana Jerzego Sławskiego o  wycofanie z porządku obrad sesji punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było13 radnych. Za wnioskiem radnego Jerzego Sławskiego o wycofanie z porządku obrad punktu dotyczącego projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso głosowało 5 radnych, 7 radnych było przeciwnych oraz 1 radny wstrzymał się od głosu,  a więc wniosek radnego Jerzego Sławskiego nie uzyskał wymaganej większości i  nie wprowadzono zmiany w porządku obrad XXIV sesji  Rady Gminy.

Rada  przystąpiła do realizacji ustalonego porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja  w sprawie projektów uchwał złożonych przez grupę radnych.

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2012r. 

5. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 26 lipca 2013r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.     

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Gminy Tarnówka.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

11. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2013r.
12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Informacja  w sprawie projektów uchwał złożonych przez grupę radnych.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił informację w przedmiocie złożonych przez  grupę radnych projektów uchwał dotyczących obniżenia wynagrodzenia Wójta oraz diet radnych.

Radny Jacek Mościcki odczytał adresowane do Przewodniczącego Rady pismo kwestionujące nie  skierowania przez Przewodniczącego Rady Gminy pod obrady sesji  złożonych projektów uchwał. Informacja Przewodniczącego oraz pismo  grupy radnych stanowią załącznik do protokołu.

Pkt 4. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2012r. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował,  że sprawozdanie z działalności Komisji  Budżetu, Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2012r. radni otrzymali wraz z  materiałami na sesję, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń komisji i zwrócił się do  radnych o uwagi do sprawozdania. 

Do sprawozdania nie  zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie  sprawozdanie.

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady Gminy 14 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2012r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 26 lipca 2013r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał  radnych  z treścią odpowiedzi udzielonej przez Wójta Gminy na interpelacje  złożone w dniu 26 lipca 2013r. przez radnego Pana Jacka Mościckiego,  dotyczące:   zniesienia opłat za przedszkole ponoszonych przez rodziców powyżej 5  bezpłatnych godzin oraz udzielania przez Gminę Tarnówka dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Odpowiedź stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.     

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.     

W dyskusji  nad projektem uchwały głos zabrali:

Radny Kazimierz Cybulski - celem podjęcia przedmiotowej  uchwały jest dostosowanie składu osobowego Komisji Rewizyjnej do obowiązującego stanu prawnego. Takie jest uzasadnienie do odwołania mnie z Komisji Rewizyjnej. Pytam,  skoro w rozdziale III Statutu Gminy Tarnówka w § 16 czytamy: w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni w liczbie od 2 do 4, w tym przedstawiciele wszystkich klubów radnych, zaznaczam, w tym przedstawiciele. Były trzy kluby, było czterech radnych, jeden więcej, nie szkodzi, ale powtarzam jeszcze raz w tym przedstawiciele klubów. Wiadomo, że mogą być jeszcze inni radni,trudno.   Czy przyczyną odwołania, jest to, że walczyłem o powołanie komisji  do skontrolowania zrzutu deszczówki na oczyszczalnię ścieków, co przyczyniło się do zmniejszenia zrzutu o około 50%. Czy też, że razem z radnym Grzybkiem walczyliśmy o powołanie klubu dawców szpiku, czy też, że walczyłem o ograniczenie czasu oświetlenia na ulicach, co dało oszczędności w 2012r. około 40 tys. zł. Walczyłem  o zarejestrowanie klubu dawców szpiku  kostnego. Jeździłem z radnym Grzybkiem przez pół roku.  Pan starosta złotowski  pomagał nam i w końcu się udało, został naszym  opiekunem. Może zazdrość. Pan Ryszard Goławski starosta złotowski,  w zamian za  naszą pracę  dał nam piłę motorową  oraz polbruk na ulicę Przedszkolną. Czy to jest zła praca, pytam się kto więcej zrobił. Efektem mojej pracy była tarcza herbowa powiatu złotowskiego i to kryształowe serce, za to, że dawcy szpiku są, którzy chętnie oddają krew. Niestety szanowni państwo ja powiem, co było powodem  odwołania. Klub został rozwiązany w czerwcu, odwołanie dopiero dzisiaj. Wiecie dlaczego, zabrakło jednego członka Komisji Rewizyjnej Pana Brzozowskiego, i to  zachwiało równowagę w czasie głosowania w sprawie absolutorium i obniżki poborów dla pana wójta. To jest przyczyna, dlaczego zostaję odwołany.  Szanowni radni , proszę abyście się określili, niech każdy wypowie się indywidualnie, nie grupowo. Zaznaczam zgoda buduje, niezgoda rujnuje. Na znak protestu  w czasie głosowania opuszczę salę.

Radny Jerzy Sławski – na znak protestu  w czasie głosowania opuszczę salę.

Salę ponadto opuścili radni: Jacek Mościcki, Sylwia Orłowska, Ryszard Aszyk.

Kontynuując ten punkt, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na sali obecnych jest 8 radnych, zatem Rada władna jest do podejmowania uchwał i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.  

Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, jeden radny był przeciwny,   głosów wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXIV/145/2013 w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.   

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Gminy Tarnówka.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Eugeniusza Palimąki, skład  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  został zdekompletowany,  uległ zmniejszeniu. Pozostałe komisje mają pełne składy i są zgodne z obowiązującym stanem prawnym. Celem podjęcia  niniejszej  uchwały jest  zagospodarowanie radnego Pana Kazimierza Cybulskiego, który jest obecnie  poza komisją oraz podobnie jak  wcześniej podjęta uchwała w sprawie zmian w składzie Komisji Rewizyjnej dostosowanie składu komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  do obowiązującego stanu prawnego. I zaproponował do składu tej  komisji radnego Pana Kazimierza Cybulskiego.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy radny Kazimierz Cybulski  wyraża zgodę na powołanie do składu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.
Radny Kazimierz Cybulski wyraził zgodę na powołanie do składu tej komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Gminy Tarnówka.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w składzie  osobowym komisji stałej Rady Gminy Tarnówka.  

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady Gminy 14 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXIV/146/2013 w sprawie zmian w składzie osobowym  Komisji stałej Rady Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.   

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020.

Projekt uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady Gminy 14 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było,  2 radnych wstrzymało się od głosu.

 Uchwała Nr XXIV/147/2013 w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2013-2020 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady Gminy 14 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych,  2 radnych było  przeciwnych oraz 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXIV/148/2013 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2013 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady Gminy 14 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych,  2 radnych było  przeciwnych oraz 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXIV/149/2013  zmieniająca uchwałę Nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007r.  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował,  że informację o przebiegu  wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2013r. radni otrzymali wraz  z materiałami na sesję, informacja była również przedmiotem posiedzeń komisji. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  uchwałą nr SO-0953/41/14/Pi/2013 z dnia 16 września 2013 r. wyraził opinię pozytywną  o przedłożonej przez Wójta  Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2013r. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję w przedmiocie wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013r. 

Radni nie podjęli dyskusji w  sprawie  informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w tej sprawie.

Informacja o przebiegu  wykonania budżetu Gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2013r. oraz  uchwała nr SO-0953/41/14/Pi/2013  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 16 września 2013 r. wyrażająca opinię o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka za pierwsze półrocze 2013 r. stanowią załączniki do protokołu. 

Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Jacek Mościcki  odczytał, a następnie złożył   na piśmie na ręce Przewodniczącego Rady Gminy dwie interpelacje następującej treści: 

- w odpowiedzi udzielonej przez Pana Przewodniczącego Rady Gminy w dniu 21 sierpnia 2013r. informuje pan, że opłata za dodatkową usługę świadczoną w publicznym przedszkolu prowadzonym przez Gminę Tarnówka od 1 września 2013r. wynosi 1zł. cytując art. 14a ust. 5a znowelizowanej ustawy - jest to kwota maksymalna, jaką  mogą pobierać gminy. Interpelując dnia 26 lipca w przedmiotowej sprawie oczekiwałem odpowiedzi w zasadniczej części mianowicie wnioskowałem o  przeprowadzenie analizy finansowej, która dałaby odpowiedź na pytanie,  czy w/w opłaty mogą być zniesione lub w znaczny sposób ograniczone(mając na myśli  kwotę znacznie poniżej 1zł.) w tym i przyszłym roku. W tym zakresie nie udzielił pan żadnej odpowiedzi,  ograniczył się jedynie do cytowania ustawy. Zaznaczam także,  że kwota jaką gmina otrzyma w przyszłym roku będzie znacznie wyższa i będzie wynosić 1242zł.

- zgodnie z pismem Urzędu Marszałkowskiego  dotyczącego infrastruktury drogowej mieliśmy wskazać potrzeby budowy dróg na terenie gminy Tarnówka. Informację jaką wójt przekazał w tej kwestii na komisji dotyczyła wykonania kosztorysu,  który gdyby został wykonany w standardzie opiewałby na kwotę 5mln złotych za 1 km drogi,  wójt także stwierdził,  że przy takiej kwocie szkoda wydawać pieniędzy na eksperta. Jak można było zauważyć na komisji w dniu 26 lipca drogi,  o których rozmawialiśmy często to były drogi gruntowe,  przy których nie jest prowadzona żadna dodatkowa infrastruktura, ograniczająca się w zasadzie do rowów odprowadzających wodę opadową lub jest to kanalizacja burzowa, dlatego pytam. Czy wójt zlecił wykonanie dokumentacji  oraz niezbędnych dokumentów wymaganych do udzielenia informacji w sprawie dróg, które zostały zgłoszone na komisji oraz czy została udzielona odpowiedź do Urzędu Marszałkowskiego w przedmiotowej sprawie

Pkt 13. Wolne wnioski.

Nie zgłoszono wniosków.

Pkt 14.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy   zamknął  XXIV sesję  Rady Gminy Tarnówka.

Protokołowała
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