PROTOKÓŁ Nr XXV/2013
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 15 listopada 2013r.
Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXV sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.   
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że w dniu 20 października 2013r. zostały przeprowadzone wybory uzupełniające do Rady Gminy Tarnówka w okręgu wyborczym Nr 8. Mandat radnej uzyskała Pani Barbara Kowalska.

Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radny składa ślubowanie i z chwilą złożenia ślubowania nabywa swoje ustawowe uprawnienia. Rada przystąpiła do  uroczystości  ślubowania.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński odczytał rotę ślubowania „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście  obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Radna Barbara Kowalska złożyła ślubowanie wypowiadając słowo „ślubuję” z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.

Kontynuując obrady Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami i materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce   zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Nie zgłoszono propozycji zmian porządku obrad.

Rada  przystąpiła do realizacji ustalonego porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Złożenie ślubowania przez radną Barbarę Kowalską.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o udzielonych odpowiedziach  na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 24 września 2013r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w składzie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.     
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka(projekt  grupy radnych).     

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  diet dla radnych(projekt grupy radnych).

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce oraz uchwalenia jej statutu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014r.”

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2014 rok.

12. Informacja  o analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy   za 2012 rok.

13. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych , Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz  kierowników  jednostek organizacyjnych Gminy za 2012 r.

14. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tarnówka w roku szkolnym  2012/2013.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji.
Pkt 3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4.  Informacja o udzielonych odpowiedziach  na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 24 września 2013r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał  radnych  z treścią odpowiedzi udzielonej przez Wójta Gminy na interpelacje  złożone w dniu 24 września 2013r. przez radnego Pana Jacka Mościckiego dotyczące:  przeprowadzenia analizy finansowej, która dałaby odpowiedź na pytanie czy opłaty za dodatkową usługę świadczoną w publicznym przedszkolu mogą być zniesione lub w znaczny sposób ograniczone  oraz przekazania do Urzędu Marszałkowskiego  potrzeb w zakresie budowy dróg na terenie gminy Tarnówka. Odpowiedź stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.     

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że w dniu 20 października 2013r. w wyborach uzupełniających  do Rady Gminy Tarnówka w okręgu wyborczym Nr 8   radną  została wybrana  Pani Barbara Kowalska, która aktualnie jest poza komisją. Stąd  proponuje się  powołanie radnej Barbary Kowalskiej do składu Komisji Rewizyjnej, która obecnie pracuje w składzie 3-osobowym. Zgodnie z § 5 ust. 1  Regulaminu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, Komisja Rewizyjna składa się od 2 do 4 osób. Natomiast dwie pozostałe komisje mają  pełna obsadę.
Następnie zwrócił do  radnej Barbary Kowalskiej, czy wyraża zgodę  na powołanie do składu Komisji Rewizyjnej.

Radna Barbara Kowalska wyraziła zgodę na powołanie do składu Komisji Rewizyjnej.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka wraz z uzasadnieniem.

W dyskusji głos zabrali: 

Radny Kazimierz  Cybulski – uzasadnienie do uchwały w sprawie zmian w składzie Komisji Rewizyjnej  z dnia 24 września 2013r. brzmi: celem podjęcia przedmiotowej  uchwały jest dostosowanie składu osobowego Komisji Rewizyjnej do obowiązującego stanu prawnego. Stan prawny osobowy był przed chwilą odczytany,  3 – 4 osoby. Jeżeli się nie podobałem, to trzeba było mi powiedzieć prosto w oczy „ Panie Cybulski nie pasuje Pan do tej komisji, niech Pan odejdzie”, a w uzasadnieniu było, że klub został rozwiązany. Wyraźnie pisze  2 do 4 , w tym członkowie klubu. Pani minister Jakubowska dodała tylko „i”  i za to miała dwa lata kryminału. A u nas całe zdanie się zapomniało i nic. Ja do pani Kowalskiej nic nie mam, przecież radni są potrzebni , nie ma sprawy. Pani radna nie jest temu nic  winna, bardzo dobrze,  niech działa. Tylko, że nasza komisja interpretuje co miesiąc inne uzasadnienie. To samo uzasadnienie w dzisiejszej uchwale  brzmi inaczej, można sobie przeczytać i porównać.
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.  

Za podjęciem uchwały głosowało 10  radnych,  głosów przeciwnych nie było, 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXV/150/2013 w sprawie zmian w składzie  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.  

Przed przystąpieniem do omawiania  punktu 6 porządku obrad  dotyczącego „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka(projekt  grupy radnych)”       Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński odczytał   oświadczenie dotyczące projektów uchwał  przygotowanych przez grupę radnych następującej treści: 
Przy piśmie z dnia 29 lipca 2013r. grupa radnych Rady Gminy Tarnówka, wymienię imiennie wnioskodawców wg kolejności w jakiej podpisali wniosek: Jacek Mościcki, Jerzy Sławski, Kazimierz Cybulski, Ryszard Aszyk i Sylwia Orłowska, przedłożyła projekty dwóch uchwał:

· projekt   uchwały Rady Gminy w Tarnówce w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka,

· projekt   uchwały Rady Gminy w Tarnówce w sprawie wysokości diet dla radnych.

Powołane pismo zawierało postulat włączenia przedkładanych uchwał cyt. „w porządek obrad najbliższej sesji Rady Gminy”.

Do materiałów sesyjnych ostatniej sesji dołączona została informacja Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka, zawierająca opinię poszczególnych komisji do projektów uchwał. Kierując oba projekty uchwał do komisji miałem na względzie przede wszystkim poznanie opinii radnych, czy kwestie zawarte w projektach uchwał winny zostać skierowane na ścieżkę uchwałodawczą. Skorzystałem przy tym z uprawnień przewodniczącego rady, do którego kompetencji należy organizowanie pracy rady, w tym do ustalania w zawiadomieniu porządku obrad. Stanowisko komisji i wynikająca z nich opinia negatywna przekonało mnie, że procedowanie nad przedłożonymi projektami należy uznać za przedwczesne, stąd moja decyzja o niewprowadzaniu do porządku obrad obu przedłożonych projektów.

Z tym większym zaskoczeniem przyjąłem pismo wymienionej na wstępie grupy radnych z dnia 23 września 2013r., zarzucające mi blokadę legislacyjną, naruszenie obowiązującego prawa i ogólnych zasad ustrojowych.

Uzasadnienie tego pisma jasno wskazuje na daleko idącą determinację tych radnych, aby oba projekty znalazły się w porządku obrad. Ton pisma jest napastliwy i obrażający nie tylko mnie, ale i radnych, a więc i całą radę jako organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, gdyż przypisano zaatakowanym osobom takie cechy, które w opinii publicznej mogą narazić je na utratę zaufania niezbędnego do pełnienia mandatu radnego.

Autorzy pisma pod pretekstem znajomości przepisów samorządowych, do czego mam uzasadnione wątpliwości, kwestionują w istocie ustawowe uprawnienia przewodniczącego rady, podważają wiarygodność stanowisk wyrażonych przez komisję, zarzucają nadinterpretację i nadużycia, wreszcie straszą organem nadzoru, bo inaczej nie sposób odebrać użytych sformułowań.

Takie działania podważają autorytet rady gminy jako najważniejszego organu  w strukturze samorządu gminnego.

Zdecydowałem się jednak wprowadzić do porządku obrad dzisiejszej sesji oba projekty uchwał, nie dlatego, że zostałem do tego przymuszony, że uznałem słuszność argumentacji radnych wnoszących oba projekty, ale dlatego żeby pokazać, że Rada Gminy Tarnówka potrafi samodzielnie poradzić sobie z takimi projektami, a każdy radny głosował będzie zgodnie z własnym sumieniem i wiedzą, brak której został radnym przypisany. 


Po odczytaniu oświadczenia przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Bartłomiejowi Grzybkowi.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka(projekt  grupy radnych).     

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przystąpił do realizacji punktu dotyczącego rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka - projekt uchwały  został przygotowany przez grupę  radnych.

Radny Dariusz Leszczyński zgłosił wniosek formalny o odrzucenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia  Wójta Gminy Tarnówka.

W uzasadnieniu podał, że projekt uchwały był przedmiotem konsultacji przeprowadzonej w ramach komisji Rady Gminy. Wynik tych konsultacji  był jednoznacznie negatywny,  co w mojej ocenie jest równoznaczne z tym, że   radni Rady Gminy  nie widzą  celowości procedowania nad tym projektem.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował,  że  zgodnie z § 26 regulaminu Rady Gminy  wnioski formalne głosowane są w pierwszej kolejności,  przy czym  dopuszczalne jest  zgłoszenie  jednego głosu za  wnioskiem  i jednego głosu przeciw wnioskowi.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zwrócił się do radnych, czy ktoś z  radnych chce  jeszcze zgłosić wniosek przeciw wnioskowi zgłoszonemu przez radnego Leszczyńskiego.
Radny Jacek Mościcki złożył wniosek o pozostawienie propozycji uchwały. Uważam, ze Pan Przewodniczący odnosząc się dzisiaj, że radni nie mieli racji i wiele innych zarzutów nie będę ich wymieniał, określam to jako złośliwość, brak wiedzy i kompetencji ze strony pana Przewodniczącego.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek – rozumiem, że złożył Pan wniosek przeciwny wnioskowi radnego Dariusza Leszczyńskiego tzn. rozpatrywanie tego projektu.
Wiceprzewodniczący  Rady Gminy  poinformował radnych , że  zgodnie z § 43 ust. 2 regulaminu Rady w pierwszej kolejności poddany zostanie pod głosowanie wniosek najdalej idący. Tym wnioskiem jest wniosek zgłoszony przez radnego Dariusza Leszczyńskiego, gdyż jego przyjęcie wykluczy potrzebę głosowania nad wnioskiem radnego Jacka Mościckiego.  I poddał pod głosowanie wniosek radnego Dariusza Leszczyńskiego o odrzucenie w całości  projektu uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka. 
Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych było 15 radnych , za wnioskiem radnego Dariusza Leszczyńskiego  o odrzucenie w całości   projektu uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka głosowało 10 radnych, 5 radnych było przeciwnych wnioskowi, głosów wstrzymujących się nie było.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  poinformował, że  wniosek radnego  Dariusza Leszczyńskiego uzyskał wymaganą większość  i projekt uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia  Wójta Gminy  Tarnówka został odrzucony. Oznacza to, że  zakończono rozpatrywanie tego punktu porządku obrad . 

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych(projekt grupy radnych). 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przystąpił do realizacji punktu dotyczącego rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych - projekt uchwały  został przygotowany przez grupę  radnych.

Radny Dariusz Leszczyński zgłosił wniosek formalny o odrzucenie projektu uchwały  w sprawie diet dla radnych.

W uzasadnieniu podał, że projekt uchwały był przedmiotem konsultacji przeprowadzonej w ramach komisji Rady Gminy. Wynik tych konsultacji  był jednoznacznie negatywny,  co w mojej ocenie jest równoznaczne z tym, że   radni Rady Gminy  nie widzą  celowości procedowania nad tym projektem.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował,  że  zgodnie z § 26 regulaminu Rady Gminy  wnioski formalne głosowane są w pierwszej kolejności,  przy czym  dopuszczalne jest  zgłoszenie  jednego głosu za  wnioskiem  i jednego głosu przeciw wnioskowi.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zwrócił się do radnych, czy ktoś z  radnych chce jeszcze zgłosić wniosek przeciw wnioskowi zgłoszonemu przez radnego Dariusza Leszczyńskiego.

Radni nie zgłosili wniosku przeciw wnioskowi zgłoszonemu przez radnego Dariusza Leszczyńskiego.

W związku z tym, że nie zgłoszono innych wniosków Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poddał pod głosowanie wniosek radnego Dariusza Leszczyńskiego o odrzucenie w całości  projektu uchwały w sprawie  ustalenia diet dla radnych. 

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych było 15 radnych , za wnioskiem radnego Dariusza Leszczyńskiego  o odrzucenie w całości   projektu uchwały w sprawie  ustalenia diet dla radnych  głosowało 10 radnych, 5 radnych było przeciwnych wnioskowi, głosów wstrzymujących się nie było.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  poinformował, że  wniosek radnego  Dariusza Leszczyńskiego uzyskał wymaganą większość  i projekt uchwały  w sprawie ustalenia diet dla radnych  został odrzucony. Oznacza to, że  zakończono rozpatrywanie tego punktu porządku obrad . 
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce oraz uchwalenia jej statutu.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce oraz uchwalenia jej statutu  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
 Uchwała Nr XXV/151/2013 w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury - Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce oraz uchwalenia jej statutu  stanowi załącznik do  protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014r.”

Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014r.”przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
 Uchwała Nr XXV/152/2013 w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014r.” stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych,  obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.
Uchwała Nr XXV/153/2013 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2013 r.  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2014 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował, ze w dniu  12 listopada 2013 r.  radni: Jacek Mościcki, Jerzy Sławski, Kazimierz Cybulski i Ryszard Aszyk  złożyli  do Wójta Gminy wniosek  o przedłożenie Radzie Gminy  projektu uchwały o obniżenie średniej ceny skupu żyta  do kwoty 60zł za 1q.


Projekt uchwały  przygotowanej przez Wójta Gminy i zaopiniowany przez Wielkopolską Izbę Rolniczą zakłada obniżenie średniej  ceny żyta  do kwoty  65zł. za 1 decytonę.

W tej sytuacji  złożony wniosek   traktuję jako propozycję radnych o obniżenie ceny żyta do kwoty 60zł. za 1 decytonę. I zwrócił się do radnych, czy są jeszcze inne propozycje?
Innych propozycji obniżenia ceny żyta nie zgłoszono. Zatem są dwie propozycje ustalenia wysokości ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego:

- pierwsza propozycja Wójta Gminy wynikająca z projektu uchwały  65zł/1dc

- druga propozycja wniosek złożony  przez  radnych:  Jacka Mościckiego, Jerzego Sławskiego,  Kazimierza Cybulskiego i Ryszarda Aszyka  60zł/1dc.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  poinformował , że zgodnie z § 44 ust.2 Regulaminu Rady Gminy jeżeli celem głosowania jest wybór jednej z wielu możliwości przechodzi ten wniosek,  na który oddano liczbę głosów większą od liczby głosów oddanych na pozostałe. 
Poinformował, że propozycje będą poddawane pod głosowanie wg kolejności ich zgłoszenia,  jako pierwszą propozycja wynikająca z projektu uchwały, tj. 65zł/1dc.
Radny Jerzy Sławski -  wiemy, że do obliczenia  podatku gruntowego obecnie Urząd Statystyczny przyjmuje cenę żyta z ostatnich 11 kwartałów. Wiemy także, że przez ostatnie lata nasi rolnicy  płacili podatek gruntowy wg najwyższych stawek. W zeszłym roku rozmawiałem z Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, aby złożyć wniosek o obniżenie tej stawki, uzyskałem odpowiedź , że Wójt nie pozwoli złożyć wniosku, bo i tak zapowiedział  wyrzucenie go do kosza. W bieżącym roku  dwa dni temu Rada dowiedziała się, że Przewodniczący Komisji Rolnictwa wnioskował o obniżenie tej ceny do kwoty 65zł./za 1q , co zostało już pozytywnie  zaopiniowane  jak wiemy przez Wielkopolską Izbę Rolniczą , jednakże zanim Rada została  o tej propozycji powiadomiona. Po pierwsze nikt  w tym roku nie otrzymał takiej ceny. Warunki gospodarowania  na naszym terenie są trudniejsze  niż w wielu innych rejonach kraju z wielu powodów, o których nie czas teraz  dyskutować, ale jest to fakt z pewnością  niepodważalny. Mówiąc krótko uważamy, że stawka jest zbyt krzywdząca rolników. W związku z tym proponujemy stawkę 60zł./1q, oczywiście mając na względzie budżet gminy, propozycja nasza jest niższa, bo powinna być jeszcze dalej idąca. Po drugie chciałbym dowiedzieć się, kieruję to pytanie do Przewodniczącego Komisji Błażejewskiego, której również jestem członkiem, dlaczego Pan nomen omen  - rolnik  złożył wniosek bez konsultacji, bez powiadomienia wszystkich członków komisji Rolnictwa, aby swobodnie przedyskutować te kwestie.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – ad vocem do wystąpienia  Pana radnego. Wysoka Rado mieliśmy przed chwilą   okaz żałosnego zachowania radnego. Przewodniczący Błażejewski zabronił radnemu Sławskiemu występować. No, czas najwyższy, żeby radny znał swoje kompetencje po trzech latach kadencji. Kto ma mu co zabronić, jak jest wolnym człowiekiem.
Radny Jacek Mościcki – chciałbym uzasadnić, dlaczego złożyliśmy propozycję takiej stawki, a nie innej.

Rada Gminy stosownie do przepisów ustawy o podatku rolnym może kreować politykę podatkową w zakresie swoich kompetencji. Oznacza to, że może ustalić wysokość średniej ceny skupu żyta na poziomie innym niż ogłoszony przez  Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Motywując wniosek chcielibyśmy nadmienić, że średnia cena żyta  zaproponowana przez pana w projekcie uchwały zdecydowanie  odbiega od poziomu cen jakie funkcjonowały w  żniwa, oscylowały one bowiem w granicach 350-400 złotych. Nawet w chwili obecnej ceny żyta kształtują się na poziomie 500zł. za tonę. Pragnę zwrócić uwagę na fakt, że obciążenia podatkowe podatkiem rolnym ustalone przez Radę w tym roku są na maksymalnym poziomie jaki jest możliwy. Budżet gminy jest zasilany również z podatków, lecz podatek rolny nie może stanowić nadmiernego obciążenia dla jego płatników. Przy podejmowaniu decyzji o wysokości podatku na rok 2014 należy mieć na względzie rosnące koszty produkcji rolnej, a także inne obciążenia dla rolników.
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy kontynuując ten punkt poddał pod głosowanie propozycję ustalenia ceny skupu żyta na poziomie 65zł/dc. Za tą  propozycją głosowało 10 radnych, 2 radnych  było przeciw oraz 3 radnych wstrzymało się od głosu. Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję ustalenia ceny skupu żyta  na poziomie 60zł./dc. Za tą propozycją głosowało 5 radnych, 9 radnych było przeciw oraz 1 radny wstrzymał się od głosu.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartlomiej Grzybek  stwierdził, że  propozycja 65zł/dc  uzyskała największą liczbę głosów, a zatem  Rada Gminy dokonała wyboru tej propozycji spośród zgłoszonych.

Po tych głosowaniach, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2014 rok z uwzględnieniem propozycji wybranej w wyniku głosowań cząstkowych oraz  uzasadnienie do projektu uchwały.
Radni nie zgłosili uwag. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych,  obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  głosów przeciwnych nie było 1  radny wstrzymał się  od głosu.
Uchwała Nr XXV/154/2013 w sprawie w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2014 rok  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 12. Informacja  o analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy   za 2012 rok.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  poinformował, że przedmiotową informację  radni otrzymali, była ona  również przedmiotem posiedzeń komisji. 
I zwrócił się do radnych o  uwagi.

Radni nie zgłosili uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację, która została przyjęta 13 głosami przy 2 głosach wstrzymujących się.

Informacja  o analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy   za 2012 rok stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych , Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz  kierowników  jednostek organizacyjnych Gminy za 2012 r.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  poinformował, że przedmiotową informację  radni otrzymali, była ona  również przedmiotem posiedzeń komisji. 
I zwrócił się do radnych o  uwagi.

Radni nie zgłosili uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację, która została przyjęta 15 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Informacja o analizie oświadczeń majątkowych , Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz  kierowników  jednostek organizacyjnych Gminy za 2012 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 14 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tarnówka w roku szkolnym  2012/2013.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  poinformował, że przedmiotową informację  radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, była ona  również przedmiotem posiedzeń komisji. I zwrócił się do radnych o  dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację, która została przyjęta 14 głosami, głosów przeciwnych nie było, 1 głos wstrzymujący się.
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tarnówka w roku szkolnym  2012/2013
stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 15. Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie złożyli interpelacji
Pkt 16. Wolne wnioski

Radny Przemysław Błażejewski – chciałbym się odnieść do wysokości podatku rolnego. Chciałem powiedzieć, że nie jestem zadowolony ze stawki, którą przyjęliśmy. Chciałbym, żeby ona była niższa, żeby wynosiła 55-50zł. A najlepiej, jakbyśmy nie płacili wcale, to by było nasze marzenie. Jak się okazuje, chcieć a mieć, to są dwie różne sprawy. Patrząc na sprawę ceny żyta z perspektywy lat od początku kadencji kiedy  płaciliśmy zawsze najwyższe stawki proponowane przez GUS, pocieszające jest to, że w tym właśnie roku udało się po raz pierwszy obniżyć  tę stawkę. Jednak nie wszyscy to zauważają i nie doceniają pracy rady, proponują moim zdaniem nierealne swoje stawki. Proponować to jest jedno, a osiągnąć i mieć to jest drugie. Chciałem zauważyć, że nie zależy mi na tym aby proponować jakieś rzeczy, które nie są do zaakceptowania, do przyjęcia. Tylko zależy mi na tym, żeby się dogadać, żeby wszystkim nam było dobrze.

Radny Kazimierz Cybulski korzystając z okazji, że jest na sesji przedstawiciel powiatu Pan Jan Zając, człowiek służby rolnej, Pan Wójt po raz kolejny zwracam się z prośbą o ulicę Przedszkolną. Ulica Przedszkolna ma dwa oblicza od krzyża do przedszkola i od krzyża do góry. W zeszłym roku zwracałem się o uporządkowanie, to  Pan Wójt polecił skosić ten kawałek trawy, ziemię od  przedszkola do krzyża, całą przyczepę przed dożynkami Bartek Grzybek wywiózł. Idźcie Państwo dzisiaj zobaczyć na ten kawałek od Aszyka do mnie. Ta  ziemia koło przychodni  jest już nad krawężnikami. Przyjdzie zima, spychy i ziemia będzie zepchnięta do rowu. Ta wszystka ziemia jest w rowie. I nie dziwię się, że ludzie narzekają, że muszą czyścić rowy. Czy ciężko by było, żeby pracownicy interwencyjni to wyczyścili. To jest droga powiatowa, ale  ulica Zwycięstwa też jest drogą powiatową i pracownicy interwencyjni tam pracują, podobnie na ulicy Niepodległości  pracują osoby, które odrabiają kary. A ulica Przedszkolna jest podzielona, nikt się do niej nie przyznaje, bo  nikt tutaj nie mieszka tylko ja jeden, a ziemia  sobie leci do rowu.

Cieszę się, że w końcu jest podjęta uchwała, że będzie GOK otwarty. No bo widzicie co się dzieje wieczorami. Zwróciły się do mnie kiedyś panie  i mówią  „no radni wzięlibyście  się za ten dom kultury”, bo nasze dzieci nie mają co robić w soboty, chodzą po ulicach.  Ja mówię  dobrze zgłoście to, a oni mówią, że nie będą się wypowiadać, bo się każdy boi, nie wiem czego. Jak wszyscy wiedzą, że kościół okradli, kupili sobie nalewkę wieczorem, bo co mają robić.

Radny Jacek Mościcki – jedno mam pytanie do Pana Wójta odnośnie poprzedniego głosowania na temat odwołania radnego Kazimierza Cybulskiego z Komisji Rewizyjnej. Kto był autorem takiej uchwały w tej sprawie. Może jeszcze jedno słowo do Przewodniczącego Komisji Budżetu, czy postrzegamy to bardziej realnie cz mniej, zawsze jesteśmy otwarci, zawsze mamy wolę współpracy, tylko od początku tej kadencji jesteśmy dyskryminowani w taki czy inny sposób, a nierealne to jest Pana postrzeganie rzeczywistości jeżeli chodzi o rolników. Jeszcze jedno,  nie udawało się przez tyle lat obniżenie stawki podatku rolnego.
Wójt Gminy – ale, jak się nie udawało, przecież w jednym roku mieliśmy cała stawkę, a tak zawsze stawki były obniżane.

Radny Jacek Mościcki - mieliśmy zawsze najwyższą  możliwą stawkę, nikt takiej nie miał. Kiedyś widocznie lepiej rozumiano potrzeby rolników, mieszkańców. Nie podnoszono wtedy podatków może lepiej wtedy zarządzano. Ja uznaję i większość rolników uzna obniżenie stawki w tym roku jako kiełbasę wyborczą. Tylko nikt  tej kiełbasy nie kupi niestety.
 Pan Kocaj Kazimierz- nawiązując do wypowiedzi radnego Cybulskiego, woda z rowów nie odchodzi bo są zapchane ziemią i grozi to zalaniem, Trzeba coś z tym zrobić.

Wójt Gminy – wsłuchując się a zwłaszcza w ostatnie wypowiedzi, które tak grozą trochę trącają, przychodzi mi na myśl taka sytuacja, w 1961r. demokrata John Fitzgerald  Kennedy wypowiedział te słynne słowa: ty nie mów co ma  dla ciebie zrobić Ameryka, powiedz co ty zrobisz dla Ameryki, tak odnoszę się do tego co usłyszałem.
Kontynuując swoje wystąpienie Wójt Gminy powiedział:
 Chciałbym podziękować  mieszkańcom Gminy Tarnówka za bardzo liczne wywieszenie flag z okazji Święta Niepodległości.

1. Również dziękuję druhom z OSP Tarnówka i Osówka  za pomoc w organizacji ruchu w dniu Wszystkich Świętych. W tym miejscu informuję Państwa, że  podpisałem odpowiednie dokumenty dotyczące przydzielenie OSP Tarnówka wozu bojowego w 2014r.

2. Informuję Państwa,  że 21 gmin w tym gmina Tarnówka  uczestniczyła w ramach Gołańczańskiej Grupy  Zakupowej w przetargu na  dostawę energii elektrycznej do obiektów gminnych i oświetlenia drogowego  w 2014r.  ENEA S.A. Poznań zaproponowała najkorzystniejszą cenę, niższą od obecnej o 40,19%,. Stąd przewidywane oszczędności wyniosą 75.010,66zł.

3. Wobec braku wiedzy i głoszenia nieprawdy przez grupę moich wrogów,   informuję Państwa – za dokumentem RIO w Poznaniu dotyczącym wykonania budżetu za 2012 r. przez wielkopolskie gminy, co następuje:

a) gmina Tarnówka pozyskała w 2012r. 2,76% budżetu ze środków unijnych, co ją plasuje na 3-miejscu na 8 gmin powiatu złotowskiego,  za gminą Złotów i gminą Okonek – materiały do wglądu w bibliotece;

b) gmina Tarnówka zajmuje 4 miejsce w % zadłużenia do budżetu tj. 30,45%-max 60%, za gminą Krajenka, miastem Złotów i gminą Lipka;

c) dotychczas spłaciliśmy  1mln złotych kredytu zaciągniętego na halę sportową.

4. Szanowni Państwo: Do obowiązków Wójta należy między innymi  zapewnienie godnych warunków pracy  Radzie Gminy. Wobec licznych przypadków łamania prawa przez niektórych uczestników sesji lub komisji – wystąpiłem o opinię prawną w tym zakresie, którą teraz odczytam(opinia w załączeniu).
5. Wyłączną kompetencją Wójta jest również określenie sposobu pobierania podatków w gminie. Wysokość należnego inkasa jest również określana przez Wójta. Dlatego świadoma podwyżka dla 11  sołtysów w  kwocie 8.500zł. rocznie ma na celu zachęcenie sołtysów do zwiększenia wysiłków do uzyskania jak najwyższej kwoty. Po dwóch kwartałach dokonam oceny wysiłków poszczególnych sołtysów i w przypadku złych wyników – podziękuję za dalszy pobór podatków.

6. Informuję Państwa, że dzisiaj projekt budżetu gminy został dostarczony do RIO w Pile.  Przy tworzeniu budżetu rozpatrzyłem 9 wniosków, które wpłynęły, a niektóre nawet uwzględniłem.
7. Szanowni Państwo.  Tegoroczne głosowanie  nad absolutorium  w sprawie wykonania  budżetu  utwierdziło mnie w przekonaniu, że nadzieja na  konstruktywną współpracę z całością Rady jest żadna. Dlatego podjąłem  decyzję o powrocie  do realizowanego przed 3 laty stylu zarządzania, kiedy to o naszej Gminie pisano z powagą, bez elementów nienawiści i pogardy. Dlatego informuję Państwa, że sesja budżetowa odbędzie się 20 grudnia br. Do końca kadencji planuję jeszcze 3 sesje. Tematy pracy komisji będą dotyczyły żywotnych interesów gminy, a nie bzdur np. czy sołtys zdążył wyplewić chwasty wokół drzewa „Wojtek”. Turniej sołectw odbędzie się 12 lipca, a dożynki 24 sierpnia bez względu na to, czy sołtys będzie bojkotował wykonanie wieńców dożynkowych czy nie.



Nie jest wesoło, ludzie są biedni żyje się różnie. Dlatego naszą powinnością jest dbać o to,  aby gmina była wydolna, żeby były pieniądze tak na bieżącą działalność, na opiekę i wiele innych rzeczy.


Kończąc chciałbym, żeby w żadnej z naszych rodzin nie pojawiły się niestety te smutne  westchnienia „Panie Premierze jak żyć”, abyśmy tego nie słyszeli. 
Pkt 17.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad,  Wiceprzewodniczący Rady Gminy   zamknął  XXV sesję  Rady Gminy Tarnówka.

Protokołowała
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