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PROTOKOŁ Nr XX/2005

z obrad sesji Rady Gminy w Tarnówce

z dnia 31 marca   2005r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście – zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady XX sesji zwyczajnej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na stan 14 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 13 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany w porządku obrad XX sesji zwyczajnej.


Nie zgłoszono propozycji  zmiany, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad XX sesji Rady Gminy, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

 -    otwarcie obrad,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2. Złożenie ślubowania przez radnego Ryszarda Szczepańskiego.

3.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

4.  Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym.

5.  Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa za 2004r.

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałych Rady Gminy.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Tarnówka”.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Programu Rozwoju Lokalnego gminy Tarnówka”.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka.

11. Sprawozdanie z realizacji  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004r.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie  sesji.

2. Złożenie ślubowania przez radnego Ryszarda Szczepańskiego

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański poinformował, że w dniu 20 marca 2005r w wyborach uzupełniających do Rady Gminy w Tarnówce mandat radnego uzyskał  Pan Ryszard Szczepański.

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego składa ślubowanie. Przewodniczący odczytał rotę ślubowania.

Radny Pan Ryszard Szczepański wypowiedział słowo „ślubuję”.

Pkt 3 Sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4 Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz  Komisji Oświaty Kultury Zdrowia poinformowali Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Pkt 5 Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gosppodarczego i Rolnictwa za 2004r.


Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Pan Adam Sznyr  przedłożył sprawozdanie z pracy komisji w 2004r.

Do przedłożonego sprawozdania radni nie mieli uwag, zostało przyjęte jednogłośnie 14 głosami.

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa za 2004r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałych Rady Gminy w Tarnówce


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w składzie komisji oraz uzasadnienie do uchwały. Na stan 14 radnych, podczas głosowania obecnych było 13 radnych, za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/134/2005 w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałych Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Regulaminu udzielania pomocy materialnej  o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gmin Tarnówka”


Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Tarnówka wraz z uzasadnieniem. Poinformował również o poprawkach, które zostały wprowadzone w trakcie posiedzeń komisji. Najważniejsze z nich to  ustalenie wysokości stypendium na jednym poziomie w kwocie 45zł. Ponadto do regulaminu wprowadzono nowy zapis mówiący, o tym, że stypendia będą wypłacane do wysokości środków finansowych otrzymanych w formie dotacji z budżetu państwa. Do przedłożonego projektu radni nie mieli uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Na stan 14 radnych za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/135/2005 w sprawie „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Tarnówka” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedłożył projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. wraz z uzasadnieniem. Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów  przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/136/2005 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Tarnówka


Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie „Programu Rozwoju  Lokalnego Gminy Tarnówka wraz z uzasadnieniem. 

Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

W wyniku  głosowania na stan 14 radnych, za uchwałą głosowało 14 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących  się nie było.

Uchwała Nr XX/137/2005 w sprawie „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Tarnówka”  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanier ścieków na terenie gminy Tarnówka.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków . Do projektu uchwały  nie zgłoszono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały. 

Na stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/138/2005 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11  Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2004r.

Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2004r. przedstawiła Przewodnicząca GKPiRPA Pani Bogumiła Wilczewska. Sprawozdanie zostało przez radnych przyjęte bez uwag.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 12 Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 13 Wolne wnioski


Radny Ryszard Szczepański 
poruszył problem zaległości w opłatach za ścieki. Jest to kwota 47.000zł. Kwota ta wystarczyłaby na zatrudnienie strażnika gminnego oraz wypłatę stypendiów.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran udzielając odpowiedzi radnemu Szczepańskiemu poinformował, że na dzień dzisiejszy gmina związana jest umową z Komendą Główną Policji. Zgodnie z  umową do 20 listopada jesteśmy zobowiązani do finansowania jednego etatu Policji, i do tego czasu nie będą podejmowane  działania w zakresie powołania strażnika gminnego. Są to propozycje do przyszłorocznego budżetu gminy. W dalszej części , Wójt Gminy wyjaśnił, że kwota 47.000 to jest deficyt i nie można tej kwoty utożsamiać z nieściągalnością opłat za ścieki. Urząd podejmuje działania przewidziane prawem celem ściągania zaległości, niemniej jednak musimy pamiętać, że  wśród mieszkańców jest dużo ludzi biednych, a poza tym są to nasi wyborcy.


Radny Eugeniusz Palimąka odniósł się do uchwalonego programu rozwoju lokalnego, w zapisach którego nie ma żadnych zamierzeń, planów  związanych z budową świetlicy w Bartoszkowie. Brak świetlicy uniemożliwia nam organizowanie spotkań z wyborcami. Przybywa nam sprzętu sportowego, którego nie mamy gdzie przechowywać. Młodzież z  Bartoszkowa nie ma miejsca na spotkania. Radny zwrócił się do Rady, aby nad tymi sprawami się zastanowić.


Wójt Gminy zaapelował do radnych, aby w miesiącu lipcu zorganizować w Tarnówce imprezę  kulturalną dla mieszkańców gminy. Nie ważne, czy nazwiemy ja „Dniami Tarnówki” czy też inaczej, ważne aby ją zorganizować. Wójt zwrócił się do radnych, aby przemyśleć temat i przedstawić propozycje.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.

Pkt 14  Zamknięcie sesji

 
Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zamknął XX sesję Rady Gminy. 
      Protokołowała

     Maria Muszyńska

