PROTOKÓŁ Nr XXIX/2014

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 maja  2014r.


Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIX sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Po otarciu sesji, Radni minutą ciszy  uczcili pamięć zmarłego radnego Pana Ryszarda Aszyka.

Kontynuując obrady Przewodniczący Rady Gminy stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. W związku ze śmiercią radnego Ryszarda Aszyka Przewodniczący Rady Gminy zgłosił  zamiar  wprowadzenia do porządku dzisiejszej sesji punktu pn.   „Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego”. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są inne propozycje do zmiany w porządku obrad sesji.
 Radni nie zgłosili innych propozycji zmian w porządku sesji. Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie  wprowadzenie  punktu „Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego” . 
W wyniku głosowania, pkt „Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego”  został wprowadzony do porządku sesji jednogłośnie. 

Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który po wprowadzeniu zmiany  przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2013 r.
5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 rok:


- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania 
z wykonania 
budżetu gminy Tarnówka za 2013 rok,


- uchwala w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 rok.
       6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.
       7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej 

w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.
       8.  Interpelacje i zapytania radnych.
       9. Wolne wnioski.
     10. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
Radny Pan Jacek Mościcki – mam pytanie odnośnie konferencji, w której Pan  uczestniczył w temacie odnawialnych źródeł energii, co było tematem , ewentualne wnioski i  korzyści dla naszej gminy z tego tytułu.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  jeżeli chodzi o spotkanie, podczas konferencji w temacie odnawialnych źródeł energii byli reprezentanci różnych firm związanych tak z projektowaniem, jak i innymi działami związanymi z odnawialnymi źródłami energii. Tematem objęte były wszystkie  odnawialne źródła energii od biomasy poprzez elektrownie wiatrowe, wodne. Tematyka była szeroka. Podejrzewam, że materiały będą na stronie. Nie to, że nie jestem w stanie powiedzieć, wydaje  mi się, że  nie mam więcej szczegółów, niż to co wiecie z mediów.  Mianowicie jest problem z finansowaniem farm wiatrowych, szczególnie odnawialnych źródeł energii opartych  o turbiny wiatrowe, tak samo jest problem z biomasą. I ten problem był przedstawiany na spotkaniu  samorządów wielkopolski, byli również inni przedstawiciele ze środowisk zainteresowanych tym tematem. Tyle mogę powiedzieć, ja byłem  reprezentantem gminy, a nie specjalistą z zakresu odnawialnych źródeł energii. W związku z powyższym ja nie mam szczegółowej wiedzy, co do istoty poszczególnych źródeł energii. Tyle mogę tym temacie przekazać. 

Radny Pan Jerzy Sławski -  do Pana Wójta o sprostowanie. Słyszałem stwierdzenie, że brał Pan udział w posiedzeniach komisji stałych. O ile pamiętam, w ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu  Pan nie uczestniczył. 

Wójt Gminy  Pan Ireneusz Baran - mówiąc  o udziale w pracach komisji stałych miałem na  myśli dzień 29 maja br. 

Więcej uwag do przedstawionego  sprawozdania radni nie mieli.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na aktualny stan 14 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 10 radnych,  3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na aktualny  stan 14 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XXIX/179/2014 w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego stanowi załącznik
do  protokołu.
Pkt 4. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował,  że sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2013 r.  radni otrzymali wraz z  materiałami na sesję, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń komisji i zwrócił się do  radnych o uwagi do sprawozdania. 
Do sprawozdania nie  zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie  sprawozdanie.

Na aktualny stan 14 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było,  2 radnych wstrzymało się od głosu.

Sprawozdanie z działalności Komisji  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2013 r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5.   Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013 rok:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013 rok,

- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 rok.

 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie finansowe zostało przedłożone Radzie w terminie określonym ustawą o finansach publicznych, zostało również przekazane Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu.
Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu  i informację o stanie mienia gminnego.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie  mienia gminnego.


Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił sprawozdanie finansowe, sprawozdanie opisowo – analityczne z wykonania budżetu gminy za 2013r. oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Tarnówka za okres od 1 stycznia 2013r. do 31 grudnia 2013r.
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał radnych z uchwałą Nr SO-0954/35/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 kwietnia 2014 r. w sprawie  opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013 rok. 


Realizując ten punkt porządku sesji, Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do radnych o dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 
Radni nie podjęli dyskusji  w temacie przestawionych sprawozdań.
Wobec braku głosów w dyskusji nad złożonymi sprawozdaniami,  Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013 r.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013 r. Na aktualny stan 14 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 10 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXIX/180/2014 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za 2013 r. oraz uchwała Nr SO-0954/35/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 kwietnia 2014 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013r. stanowią  załączniki do protokołu.


Kontynuując ten punkt porządku obrad  Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu  oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2013r. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Dariusz Zawadzki przedstawił  uchwałę Nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 15 kwietnia 2014r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2013 r. oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2013 rok.


Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/9/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 r. oraz  przedstawił  projekt uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013r.  Po czym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013r. 

Na aktualny stan 14 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 r. głosowało 10 radnych, 4 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XXIX/181/2014 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2013 r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2014 z dnia 15 kwietnia 2014 r.  oraz uchwała Nr SO-0955/9/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok  stanowią  załączniki do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na  2014r. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na aktualny stan 14 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących  się nie było.
Uchwała Nr XXIX/182/2014 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2014 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na aktualny stan 14 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXIX/183/2014 w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt  8. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt  9. Wolne wnioski

Radny Jerzy Sławski – chciałem odczytać oświadczenie mieszkańców  ul. Krótkiej, poproszono mnie o odczytanie  w związku z tym, że jestem radnym z tego rejonu. 

Oświadczenie mieszkańców ul. Krótkiej do odczytania na sesji Rady Gminy Tarnówka, cyt. „My mieszkańcy ul. Krótkiej wyrażamy dezaprobatę z powodu braku działań Wójta Gminy Tarnówka p. Ireneusza Baran – związanego z utrzymaniem pasa jezdni naszej ulicy(dziury, wyboje, brak możliwości odprowadzenia wód opadowych). Po założeniu w 1999 r. kanalizacji, położono na długości 150m sączek drenarski, odprowadzający wody opadowe do rowu przy ul 2-go Lutego. Dodatkowo w celu lepszego odprowadzenia wód opadowych,  podczas prac kanalizacyjnych wymieniono podłoże gliniaste na piasek. Wszystko dobrze  funkcjonowało do czasu użytkowania z pasa jezdni przez ciężki transport drogowy(na zlecenie Wójta Gminy) i zasypania przepustu pod jezdnią na skrzyżowaniu ul. Krótkiej  z ul. 2-go Lutego. Przepust został naprawiony wadliwie przez pracowników Urzędu Gminy około 2 lat wstecz pod nadzorem p. Jana Zająca. Brak drożności sączka i nie  czyszczenie przepustu , uniemożliwia odprowadzenie wód opadowych do rowu przy ul. 2-go Lutego(na wysokości posesji p. Księżak i p. Bylickiej) co powoduje powstawanie dziur, wybojów i zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Ostatni raz pas jezdni  ulicy Krótkiej był równany mechanicznie  - wczesna wiosną 2013r. od tej pory nikt nie wykonywał na naszej ulicy żadnych prac remontowych pasa jezdni. Mieszkańcy ulicy Krótkiej uznają, że gospodarz, który nie dba o mienie gminy jest marnym i miernym gospodarzem. Skoro Zarządcy drogi gminnej  i jej władzy uchwałodawczej nie stać na położenie nowej nawierzchni(nie pylącej) na ulicy Krótkiej to przynajmniej należałoby spowodować zmniejszenie uciążliwości jej mieszkańcom. Koszty równiarki i koszty naprawienia przepustu są nieporównywalnie małe w stosunku do kosztów, innych urojonych inwestycji prowadzonych na terenie Gminy. Brak działań – świadczy o braku dobrej woli ze strony Wójta Gminy i większości radnych w rozwiązaniu problemu i zmniejszenia uciążliwości dla mieszkańców ulicy krótkiej. Mieszkańcy.

(Zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 r.(tekst jednolity  z 2010r. Dz.U. Nr 185, poz. 1243 z późn. zm.) odpady żużla mogą być stosowane na drogi gminne, ale pod warunkiem przykrycia ich innym  materiałem uniemożliwiającym pylenie)”.
Radny Pan Jacek Mościcki – Panie Przewodniczący nie rozpoczął Pan dyskusji na temat uchwały absolutoryjnej, dlatego zabieram głos teraz, odnośnie sprawozdania finansowego także. Rzeczywiście przedstawione sprawozdanie  za 2013r. nie pozostawia wątpliwości, że budżet  został wydatkowany prawidłowo. Niemniej jednak mam zastrzeżenia  odnośnie samej konstrukcji budżetu i pomijaniu  części społeczeństwa, wielu mieszkańców tej gminy przy ustalaniu budżetu. Mówię między innymi o funduszu sołeckim, który rok rocznie jest pomijany  w budżecie, a z tego przecież moglibyśmy przeprowadzić wiele inwestycji jako mieszkańcy sołectwa i sami  byśmy decydowali, które są najbardziej potrzebne i we właściwy sposób te pieniądze wydatkowali. Oczywiście przy funduszu też moglibyśmy pozyskać  dodatkowe fundusze  do budżetu.  Zwłaszcza  jest to ważne, bowiem nie uczestniczymy w żadnej z lokalnych grup działania 
Z tychże lokalnych grup moglibyśmy pozyskać znaczne środki dla budżetu. Nie mówię nawet  o  dużych inwestycjach, wymagających  dużych nakładów finansowych, mówię o tych małych projektach, z których moglibyśmy budować  małą infrastrukturę , chociażby place zabaw takie z prawdziwego zdarzenia, tutaj w gminie  do tej pory takich nie ma. Jedynym sprawdzonym sposobem przez kolejne lata pozyskiwania  funduszy do budżetu gminy jest podnoszenie podatków, w zamian za to, mieszkańcy czasami niewiele otrzymują, czy chociażby dotacje do oczyszczalni, których nie ma, jak również do projektów ochrony środowiska , czy to będą np. kolektory  słoneczne. Pytałem wcześniej o odnawialne źródła energii, co dla nas wynika, dla gminy z tego tytułu, odpowiedzi nie otrzymałem. Niektóre gminy w kraju pośredniczą w realizacji projektów, które umożliwiają montaż tychże kolektorów słonecznych i koszt dla mieszkańca wynosi w granicach 3,5tys zł. Tego w tej gminie brakuje. Z lokalnych grup działania  mogliby skorzystać mieszkańcy na założenie, czy rozwój własnej firmy, zwiększenia konkurencyjności. Tego w naszej gminie nie ma. Dlatego symboliczny protest przeciwko absolutorium.

 Radny Bartłomiej Grzybek – korzystając z obecności komendanta Komisariatu Policji  w Krajence chciałem zadać Panu komendantowi pytanie dotyczące sygnałów, które do mnie dotarły odnośnie wczorajszej akcji Policji na terenie gminy Tarnówka. Chodzi o wystawienie kilkunastu  mandatów za złe parkowanie. Rozmawiałem z kilkoma osobami, które otrzymały te mandaty i nie ukrywają rozżalenia, nie z tego powodu, że zostali  mandatami ukarani, tylko dlatego, że można było do sprawy podejść inaczej. Uważają, że przez 30 lat parkowali samochody w określonych miejscach i nie było problemu. Jeżeli Policja uznała, że jest to złe, to  mogło się to odbyć  poprzez pouczenie, upomnienie, a nie od razu wystawianie mandatów karnych na określoną  kwotę. I moje pytanie jest takie , czy naprawdę  takie restrykcyjne podejście  do tego złego parkowania było konieczne, czy też była to chęć wykazania się młodych policjantów. Osoby ukarane twierdzą,  że gdyby był dzielnicowy w tym patrolu Policji,  to problemu by nie było. Udzieliłby  pouczenia i przestaliby parkować w tych miejscach, w których nie można. Stąd moje pytanie na prośbę mieszkańców, którzy zostali ukarani.
Komendant Komisariatu Policji w Krajence – działania Policji nie były zamierzone, to wynikało ze zgłoszeń mieszkańców, a konkretnie kobiet, które poruszają  się  z wózkami z dziećmi i nie mogą przejechać po chodnikach, bo  są zastawione przez samochody. Dochodzą do Policji również sygnały, że dużo  mieszkańców zamiast poruszać się po chodnikach, to chodzi po ulicach. W związku z tym w dniu wczorajszym policjanci dokonali kontroli parkowania  pojazdów. 
I mandaty jeszcze nie zostały nałożone, mandat został nałożony tylko na jedną osobę. A dopiero będą wzywani do komisariatu w Krajence, celem otrzymania mandatu. Mieszkańcy sami budowali chodniki, a w tej chwili są rozjeżdżane  przez tych mieszkańców,  przez właścicieli posesji, przed którymi są chodniki, bo samochody stały przed posesjami właścicieli. Są zrobione zdjęcia, wydruki z komputera do kogo należy pojazd. Korzystając z okazji przypominam również o oznaczeniu posesji, będą sprawdzane numery na posesjach. Jest też ważne, aby numer  posesji był oświetlony, oznaczony, żeby był widoczny  dla służb ratowniczych. To jest dla bezpieczeństwa  mieszkańców, kiedy jest potrzebne pogotowie, straż  czy policja. Też będą takie działania, w nich może uczestniczyć dzielnicowy. W mojej ocenie dzielnicowy za dużo poucza, dlatego uczestniczyli w tej akcji inni policjanci. Będziemy także  posiadać urządzenie do mierzenia prędkości. I to nie są żadne straszenia, tylko przypomnienie podstawowych zasad, które mogą być egzekwowane przez mandaty. Pan Przewodniczący mówi, że są od razu mandaty. Nie zawsze od razu są mandaty,  są też pouczenia. Dzielnicowy poucza i nie zawsze to skutkuje, dlatego trzeba nieraz nałożyć mandat. Nie tak często policja jest w Tarnówce, sporadycznie bo jest to ograniczone  liczbą funkcjonariuszy. Ale akcje prowadzone są również  przez ruch drogowy „trzeźwy poranek” , także w Tarnówce. Na pewno będą dalej prowadzone, jest duża plaga nietrzeźwych kierujących. W jeden poranek  zostało zatrzymanych na terenie obsługiwanym przez nasz komisariat cztery osoby kierujące pojazdem mechanicznym w stanie nietrzeźwym, popełniając przestępstwo,  bo mieli powyżej 0,5 promila alkoholu. Przez dwie godziny  cztery osoby, to ile ich jeździ przez całą dobę . Można sobie policzyć, jakie powodują zagrożenie. Czyli okazuje się, że są te akcje potrzebne. Dla mnie  byłoby najważniejsze, że jest akcja i nie ma żadnej osoby zatrzymanej, wtedy jest porządek i bezpieczeństwo.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński odniósł się do zarzutu radnego Jacka Mościckiego, że nie rozpoczął dyskusji nad uchwałą absolutoryjną stwierdzając, że otworzył dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  była to w tej kadencji ostatnia sesja absolutoryjna. Chciałem podziękować radnym, którzy głosowali za udzieleniem absolutorium z tytułu wykonania budżetu. Chciałem podziękować mieszkańcom gminy Tarnówka, za to, że  w tym roku w pierwszych dniach maja flagi  we wszystkich miejscowościach były  dość licznie widoczne, czyli jest zdecydowany postęp w tym zakresie. No i jest zawód w Urzędzie, bo poleciłem zakupić flagi, ale nikt  nie zgłosił się po flagę. Chciałem podziękować mieszkańcom za udział w wyborach do Parlamentu Europejskiego.

Na inne sprawy zwrócę uwagę, bo ja mimo, że nie reaguję na pewne sugestie czy z dzisiejszej komisji, czy z oświadczenia wysłuchanego na sesji, to biorę sobie głęboko do serca, ponieważ jest cała  masa sprzeczności, przekłamań, a chciałbym aby ta kadencja się zakończyła, im mniej słów, tym więcej wartości czy szacunku wzajemnego. Na skutek pewnych działań pewnych ludzi mieliśmy dwukrotną kontrolę  z ochrony środowiska, mamy dokumenty  na to, że  szlaka, odpady są nietoksyczne.  Natomiast, oczywiście ja się zgadzam, że w  sensie higienicznym, estetycznym jest  nieprzyjemnie bo kurzą się okna, jest kurz na ulicy. Natomiast nieprawdą jest, że szlaka nie może być stosowana na drogi. To jest jedna sprawa. Druga,  z innej strony, 23 września 2013r. Rada Gminy podjęła uchwałę o zmianie sposobu wypłacania inkasa dla sołtysów. Różne były reakcje. Ale ja chciałbym powiedzieć dwa słowa, jak to mówi klasyka „o oczywistych oczywistościach” Jedyną możliwością jaką gmin  może sołtysowi  płacić,   to jest część podatku jaką sołtys zbierze. Wszystkie inne świadczenia  w sołectwie są społeczne, niepłatne. Gmina w zeszłym roku 2013 wydała na rzecz inkasa sołtysów  39.500zł. 
Chcę tutaj podać przykład, jak to zostało odebrane przez poszczególnych sołtysów- cztery raty 2013r.  i dwie 2014r. I tak: 

J.B.  15.800,00;  20.100,00; 18.500,00; 17.200,00; 16.000,00; 16.400,00.
DK 11.300,00; 13.100,00; 12.000,00; 12.000,00; 11.500,00;  12.000,00,  ale jest też taki Pan, który jest bardzo aktywny i zebrał: 28.500,00; 23.900,00; 21.200,00, a po zmianie 3.500,00; 8.600,00; 9.800,00. 


My już mieliśmy  wiele różnych historii, bo nawiązuję do pierwszego wątku, ja nie rozumię jak to się stało, że można było w ciągu  jednego dnia zebrać 28 chętnych do czynu społecznego, żeby wykonać pewne zadanie, a nie można w ramach czynu wyczyścić rowu, krawężników. Ale ja nie będę sołtysowi przypominał o jego obowiązkach, bo ja jestem najgorszy.  To wszystko rodzi moje złe przemyślenia  i nie ukrywam, że  będę czynił starania  co do dwóch kwestii: żeby w ogóle mapę sołectw zmienić, my nie musimy mieć 11 sołectw, może być jedno sołectwo. To jest pierwsza sprawa. Po drugie zgodnie z kompetencjami  organu wykonawczego, czyli Wójta, to Wójt wyznacza  sposób zbierania podatków i wyznacza personalnie, kto ma te podatki zbierać i to nie musi być sołtys. Ja oczekiwałbym i życzył sobie, naszej gminie, żeby wszyscy sołtysi do sprawy podchodzili co najmniej tak, jak: Dorota, Jarek, Bożena czy Darek.

W sobotę spotykamy się  na Dniu Dziecka w Tarnówce organizowanym przez Ośrodek Kultury i OSP, w sobotę są też targi  agroturystyczne w Złotowie. O innych sprawach będziemy informowali  na bieżąco.

Pkt 10.  Zamknięcie sesji. 


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący  Rady Gminy   zamknął  XXIX sesję  Rady Gminy Tarnówka.

  Protokołowała







Przewodniczący

Maria Muszyńska







    Rady Gminy











Marian Muszyński

WYCIĄG

z protokołu nr XXIX/2014 sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 maja  2014r.

Porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2013 r.
5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 rok:


- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania 
z wykonania 
budżetu gminy Tarnówka za 2013 rok,


- uchwala w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 rok.
       6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.
       7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej 

w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.
       8.  Interpelacje i zapytania radnych.
       9. Wolne wnioski.
     10. Zamknięcie sesji.
Pkt 5.   Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013 rok:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Tarnówka i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013 rok,

- uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 rok.

 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie finansowe zostało przedłożone Radzie w terminie określonym ustawą o finansach publicznych, zostało również przekazane Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu.
Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu  i informację o stanie mienia gminnego.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie  mienia gminnego.


Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił sprawozdanie finansowe, sprawozdanie opisowo – analityczne z wykonania budżetu gminy za 2013r. oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Tarnówka za okres od 1 stycznia 2013r. do 31 grudnia 2013r.
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał radnych z uchwałą Nr SO-0954/35/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 kwietnia 2014 r. w sprawie  opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013 rok. 


Realizując ten punkt porządku sesji, Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do radnych o dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 
Radni nie podjęli dyskusji  w temacie przestawionych sprawozdań.

Wobec braku głosów w dyskusji nad złożonymi sprawozdaniami,  Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013 r.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013 r. Na aktualny stan 14 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 10 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXIX/180/2014 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za 2013 r. oraz uchwała Nr SO-0954/35/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 kwietnia 2014 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2013r. stanowią  załączniki do protokołu.


Kontynuując ten punkt porządku obrad  Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu  oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2013r. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Dariusz Zawadzki przedstawił  uchwałę Nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 15 kwietnia 2014r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2013 r. oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2013 rok.


Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/9/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 r. oraz  przedstawił  projekt uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013r.  Po czym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013r. 

Na aktualny stan 14 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2013 r. głosowało 10 radnych, 4 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XXIX/181/2014 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2013 r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2014 z dnia 15 kwietnia 2014 r.  oraz uchwała Nr SO-0955/9/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok  stanowią  załączniki do protokołu.
Tarnówka, 06.06.2014

