PROTOKÓŁ Nr XXX/2014

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 26 czerwca 2014 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXX sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady 14 radnych, w obradach uczestniczy 12 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty 12 głosami. 

Przewodniczący poinformował, że pismo, które zostało odczytane na ostatniej sesji przez radnego Pana Jerzego Sławskiego  przekazano Wójtowi Gminy jako organowi właściwemu, w celu nadania dalszego biegu.

Poinformował również, że w dniu 23 czerwca br. został zgłoszony klub radnych „NIEZALEŻNI II” w składzie: Sylwia Orłowska, Jerzy Sławski, Kazimierz Cybulski, Jacek Mościcki. Przewodniczącym Klubu został radny Jacek Mościcki. 


Kontynuując obrady, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Wójt Gminy złożył wniosek dotyczący wprowadzenia pod obrady dzisiejszej sesji punktu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie”.  

Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wójta w sprawie „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie”.  Za wnioskiem głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2013r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym wymiar zajęć.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie

10. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2013r.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował,  że sprawozdanie z działalności Komisji  radni otrzymali wraz z  materiałami na sesję, sprawozdanie było również przedmiotem posiedzeń komisji i zwrócił się do  radnych o uwagi do sprawozdania. 

Do sprawozdania nie  zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie  sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2013r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr XXX/184/2014 zmieniająca uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym wymiar zajęć.
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym wymiar zajęć przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się  od głosu.

Uchwała Nr XXX/185/2014 w sprawie  określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym wymiar zajęć stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  

W dyskusji nad przedłożonym projektem głos zabrał radny Jacek Mościcki:

Już na komisjach rozmawialiśmy na temat zmian w budżecie. Jedna pozycja budzi moje duże wątpliwości , zastrzeżenia odnośnie remontu dachu na budynku przedszkola. Jest to kwota 90 tys. Rozmawialiśmy wczoraj z Panią dyrektor przedszkola. Pani dyrektor jednoznacznie stwierdziła, że zabiegała  już od roku bodajże 2007 o finansowanie  remontu tego dachu czy elewacji. Te jej prośby, zabiegania nie znalazły akceptacji na poziomie samorządu. A takie możliwości istniały. Dla przykładu podam:  w roku 2009 dotacje unijne na rozbudowę,  modernizację oraz informatyzację  szkół i przedszkoli. Szkoły podstawowe, gimnazja, szkoły ponadgimnazjalne oraz przedszkola mogą otrzymać dofinansowanie na różnego typu projekty unijne. Wsparcie w tym zakresie zapewniają Regionalne Programy Operacyjne, dzięki którym jest możliwe finansowanie nie tylko zakupu wyposażenia do szkół,  ale również pomoc dla takich inwestycji jak: budowa, rozbudowa i modernizacja budynków szkolnych. O dofinansowanie z Regionalnych Programów Operacyjnych  szkoły mogą uzyskać także bez przeszkód na działania związane z szeroko pojętą informatyzacją. W tym wypadku unijne wsparcie  będzie skierowane do projektów zakładających zakup oprogramowania wraz z osprzętem komputerowym. 

Ponadto dofinansowanie projektów zakładających szkolenia dla uczniów z zakresu obsługi komputera, informatyki, czy też zajęć z grafiki wraz z zakupem komputerów przewiduje działanie 9.1.2 – wyrównanie szans edukacyjnych programu operacyjnego Kapitał Ludzki. Maksymalna wysokość  pomocy jaką szkoły mogą uzyskać wynosi 85% kosztów kwalifikowanych. W imieniu szkół  z wnioskiem występują jednostki samorządu terytorialnego, którym podlegają szkoły. Wnioski należy kierować  do Urzędów Marszałkowskich.

Także z dotacji unijnych na termomodernizację szkół przedszkoli i uczelni  na dofinansowanie projektów związanych z przebudową systemów grzewczych, zakładanie klimatyzacji, oświetlenia energooszczędnego  z ociepleniem budynków  szkół i przedszkoli będą mogły ubiegać się samorządy w ramach działania 9.3, mianowicie termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej program operacyjny – infrastruktura i środowisko.

Ja pytałem Pana Wójta na komisji o fundusze pomocowe. Odpowiedzi  jednoznacznej nie było. Generalnie będę za tego typu finansowaniem inwestycji. Jeżeli dostanę jasną odpowiedź, czy były na te zadania czynione starania o pozyskanie funduszy zewnętrznych, czy były składane wnioski. Jeżeli były,  czy z przyczyn  niezależnych od gminy te wnioski zostały odrzucone.

Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych,  3 radnych  było  przeciwnych  oraz 1 radny wstrzymał się  od głosu 

Uchwała Nr XXX/186/2014 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2014 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu.

Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.  Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXX/187/2014 w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy

Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.   

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.  Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXX/188/2014 w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.   

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.  Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXX/189/2014 w sprawie przyjęcia  zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że informację z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2013 r. radni otrzymali wraz  z materiałami na sesję i  zwrócił się do radnych  o   dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację.

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 12. Za przyjęciem informacji  głosowało 12 radnych,  głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było. 
Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2013 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 12. Wolne wnioski

Radny Pan Jacek Mościcki – na poprzedniej komisji w ferworze  dyskusji nad zmianami w budżecie , Wójt  zadał mi pytanie: A co ty radny  zrobiłeś, jakie wnioski napisałeś, jakie dotacje dostałeś?. Na to szerokie pytanie, postaram się w miarę szeroko odpowiedzieć. Rozumiejąc sytuację  budżetową naszej gminy, zaraz po wyborach kierowałem wnioski do budżetu o charakterze lokalnym dotyczące mojego sołectwa. Gdy sytuacja nieco się poprawiła , także kierowałem wnioski do budżetu gminy odnośnie całej  gminy.  Między innymi mówiłem o zakupie  samochodu strażackiego, nowego samochodu strażackiego, na który w tym czasie można było jeszcze pozyskać dofinansowanie. Te koszty, które  ponieślibyśmy na zakup  samochodu, to jest tytle, ile obecnie będziemy płacili za używany. Mówiłem także o termomodernizacji i elewacji przedszkola i budynków szkół. Te wnioski także nie zostały uwzględnione. Oczywiście na tamtym etapie, szansa na pozyskanie funduszy była, teraz jest równa zeru. Jednocześnie z rzeczy, na które miałem wpływ osobiście, z funduszy jakie pozyskałem w gospodarstwie , było to czterokrotnie, żeby nie powiedzieć pięciokrotnie, bo w piątek jadę na podpisanie kolejnej umowy, następna  oczekuje  na liście do realizacji. Ale abstrahując już od tego , wielokrotnie mówiłem o Lokalnych Grupach Działania,  o korzyściach płynących z uczestnictwa w takich projektach. Mam tutaj informację, zestawienie inwestycji, jakie zostały zrealizowane w sąsiednich gminach. 

W Gminie Złotów i Gminie Krajenka , właśnie z Lokalnej Grupy Działania, a konkretnie z LKD Krajna. Są to między innymi:  środowiskowy obiekt sportowy z bazą  do rozwoju aktywności społecznej i sportowo-rekreacyjnej – 480 tys.,  dotyczy to Gminy Złotów,  budowa ścieżki pieszo-rowerowej w miejscowości Święta   - 56tys.zł., zagospodarowanie centrum wsi Sławianowo – 35tys. zł. To są te większe projekty. Do tego były  te małe projekty, małe granty w wysokości 25tys. zł. Tych projektów jest znacznie więcej. Dla przykładu Gmina Złotów: zachowanie dziedzictwa  kulturowego i historycznego poprzez remont świetlicy wiejskiej  w Buntowie – 25 tys. zł. My w tym czasie w poprzednich latach przeznaczaliśmy kwoty z budżetu na remont świetlicy wiejskiej w Węgiercach, mogliśmy pozyskać na to dofinansowanie. Dalej  zaspokajanie potrzeb społecznych i kulturalnych poprzez termomodernizację budynku sali wiejskiej w Bługowie wraz z zagospodarowaniem terenu – kwota 20 tys. zł.,  można na termomodernizację, można.  Promocja walorów turystycznych i kulturalnych na obszarze Krajny, promocja gminy, to uzyskało Stowarzyszenie Gospodarstw Agroturystycznych Północnej Wielkopolski. Tych projektów w Gminie Złotów jest znacznie więcej. Łączna kwota dofinansowania, jaką Gmina Złotów otrzymała wynosi 890.600,00zł, w tym przy udziale  składki członkowskiej w wysokości za lata  2007-2013 w granicach 13 tys. zł. 

Gmina Krajenka wydaje się mieć jeszcze lepsze wyniki. Bowiem w tych dużych projektach jest między innymi: budowa placu parkingowego oraz ciągu pieszego przy ulicy Bydgoskiej – kwota 258tys. zł. Mówiło się swego czasu nieraz  o miejscu niebezpiecznym przy przedszkolu, o zatrzymywaniu się tam samochodów, w tym, czy w każdym innym  z tych funduszy mogliśmy chociaż wybudować parking, dalej budowa oświetlenia ulicznego we wsi Śmiardowo Krajeńskie. 
Także we wnioskach  do budżetu, w których  mówiłem o montażu punktów oświetleniowych przy przystankach , w miejscowościach, w których dzieci dojeżdżają do szkoły. Gmina  i Miasto Krajenka 17 tys. zł. na ten cel pozyskała. Także też małe projekty, te w kwocie mniejszej do 25 tys. zł., chociażby Towarzystwo Miłośników Krajenki na dożynki gminne w Krajence - kwota 13 tys. zł., GOK na dożynki gminne w Głubczynie – kwota 12 tys. zł., czy plac zabaw. Jest tego dużo, dużo więcej. Tak, że nie uczestnictwo w tych projektach, wiadomo jakie skutki dla budżetu niesie za sobą. Gmina Krajenka razem pozyskała na wszystkie działania 1.092.919zł., w tym wysokość składki od 2007 do 2013 wynosi 12,5 tys. zł. Wspomnę, że przy tych małych projektach, udział gminy często nie istniał, ograniczał się do przygotowania, o tych właśnie słynnych czynach społecznych, co były na początku kadencji, mówiłem, że bez określonego finansowania nie maja sensu i z czasem te inicjatywy zanikły, bo przy takich kwotach mieszkańcy sami  z chęcią budowaliby place zabaw. Pozwoliłem sobie przygotować kopie z pełnymi listami  tych projektów, które te gminy otrzymały. Liczę na przeczytanie i na bardziej trafne decyzje w przyszłości. Pozwolę sobie rozdać to Państwu radnym.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – wg mojej wiedzy , kampanię wyborczą określa  komisarz wyborczy, bo tak ustawa mówi. O infantylizmie niektórych radnych świadczy fakt odbycia wizytacji w przedszkolu dwa dni temu. Chcę przypomnieć  Szanownym Państwu, że radny nie ma takich uprawnień. Rada ma prawo powołać komisję, określić jej skład, termin, zadania itd. Kto prawa nie przestrzega jest przestępcą. W związku z powyższym nie ma sensu dialogu jako takiego prowadzić. Chciałbym  podziękować Państwu za uwagę i zapraszam  12 lipca br.  w sobotę na turniej sołectw.

Radny Pan Jacek Mościcki  - co do wizyty w przedszkolu, to było to prywatne spotkanie, o którym Wójt tylko był poinformowany, a nie była to żadna komisja, ani inne celowe działanie. 

Tak, że to na tyle. A odnośnie, jak już  kampanię wyborczą Pan Wójt porusza i na każdym kroku udowadnia, że już  blisko, między innymi to dofinansowanie przedszkola na remont dachu, dokładnie świadczy o kadencyjności i że trzeba coś zrobić, żeby dobrze to wyglądało. Mam tutaj, bodajże z roku 2006 program wyborczy Nasza Wspólna Gmina, gdzieś mi tam wpadł w ręce swego czasu. Nieco mnie rozbawił, bo w słowach, które tutaj padły , Wójt  podkreśla jestem bezpartyjnym euro entuzjastą. Chyba nie tylko mnie będzie to zastanawiać. Jest to program minimum,  jak  tu było zaznaczone. Rozszerzenie go jest możliwe po uruchomieniu europejskich środków pomocowych, o które będziemy intensywnie zabiegać. Powiedziałem coś dobrego. Dziękuję.
Pkt 13.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący rady   zamknął  XXX sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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