PROTOKÓŁ Nr XXXI/2014

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30  września 2014 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXI sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady 14 radnych, w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty 12 głosami. 


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję oraz  złożył wniosek dotyczący wprowadzenia pod obrady dzisiejszej sesji punktu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce. Skarga została przekazana  przez Wojewodę Wielkopolskiego.   
Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie  „ rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce.

 Za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, oraz  wstrzymujących się nie było..

Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę Nr XXVIII/176/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 31 marca 2014r. w sprawie zamiaru połączenia Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce i Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę nr XXX/189/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 czerwca 2014r. w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gminy Krajny w Złotowie nr XVII/76/2014 z dnia 14 lipca 2014r.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie nr XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014 r.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka” oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka.
9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014r.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.
12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tarnówka w roku szkolnym 2013/2014.
13. Interpelacje i zapytania radnych.
14. Wolne wnioski.
15. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych.  Za przyjęciem sprawozdania głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych  nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce. 
Radna Sylwia Orłowska -  odczytała  całą treść  skargi przekazanej do Wojewody Wielkopolskiego, pisma Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  dotyczące sprawowania opieki na  niepełnosprawnym  dziadkiem radnej, jak również wyjaśnienia członków rodziny w tej sprawie. Motywem złożenia skargi była bezsilność, nie miałam do kogo zwrócić się o pomoc  w sprawie  pozbawienia opieki mojego dziadka.
Po wysłuchaniu wyjaśnień przez radną Sylwię Orłowską, Przewodniczący zwrócił się do radnych o zabieraniu głosu w sprawie skargi. Więcej głosów w przedmiocie skargi nie było. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce. 
Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych,  4 radnych było  przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XXXI/190/2014 w sprawie rozpatrzenia  skargi Pani Sylwii Orłowskiej  na działania Wójta Gminy Tarnówka oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce oraz  skarga P. Sylwii Orłowskiej oraz wyjaśnienia przedstawione przez radną stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 4.   Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę Nr XXVIII/176/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 31 marca 2014r. w sprawie zamiaru połączenia Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce i Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały uchylającej uchwałę Nr XXVIII/176/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 31 marca 2014r. w sprawie zamiaru połączenia Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce i Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce.
Radny Jacek Mościcki- jakie motywacje przekazał Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, żeby połączenie nie doszło do skutku.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował, że Minister  nie wyraził zgody wobec negatywnych opinii Krajowej Rady Bibliotecznej oraz Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej w Poznaniu. Minister nie odniósł się merytorycznie do przedstawionego przez nas uzasadnienia, tylko podtrzymał opinię jednej i drugiej instytucji. Jest pewna zasada, żeby nie komentować negatywnie przełożonych. Ale tam nie ma nic, co by w sposób logiczny uzasadniało podjęcie takiej uchwały, oprócz takiego sformułowania, że nie można pozwolić na uszczuplenie  zasobów biblioteki, ponieważ ilość instytucji gwarantuje rozwój bibliotekarstwa.
Radny Jacek Mościcki – rozumiem, że jedyną merytoryczną przesłanką jest to, że zasoby zostałyby uszczuplone i nie przemawiały za tym jakiekolwiek inne  przesłanki.

Więcej uwag nie było.
Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr XXXI/191/2014 uchylającej uchwałę Nr XXVIII/176/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 31 marca 2014r. w sprawie zamiaru połączenia Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce i Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały    uchylającej uchwałę nr XXX/189/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie.

Projekt uchwały uchylającej uchwałę nr XXX/189/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 czerwca 2014r. w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie

przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się  od głosu.

Uchwała Nr XXXI/192/2014 uchylająca uchwałę nr XXX/189/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 czerwca 2014r. w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Krajny w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gminy Krajny w Złotowie nr XVII/76/2014 z dnia 14 lipca 2014r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gminy Krajny w Złotowie nr XVII/76/2014 z dnia 14 lipca 2014r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się  od głosu.

Uchwała Nr XXXI/193/2014 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gminy Krajny w Złotowie nr XVII/76/2014 z dnia 14 lipca 2014r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gmin Krajny w Złotowie nr XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014 r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gminy Krajny w Złotowie nr XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się  od głosu.

Uchwała Nr XXXI/194/2014 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny z siedzibą w Złotowie uchwalonej uchwałą Zgromadzenia Związku Gminy Krajny w Złotowie nr XVII/77/2014 z dnia 14 lipca 2014r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka” oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka.

Projekt uchwały w sprawie oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka” oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się  od głosu.

Uchwała Nr XXXI/195/2014 w sprawie przyjęcia oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka” oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że informację o przebiegu wykonania budżetu radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję  i poprosił Wiceprzewodniczącego o zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażoną uchwałą  nr SO-0953/42/Pi/2014. Następnie zwrócił się do radnych o dyskusję .

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informację              
Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem informacji  głosowało 11 radnych, 2 radnych było przeciwnych oraz 1 radny wstrzymał się  od głosu.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014r. oraz uchwała  nr SO-0953/42/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 23 września 2014 r. wyrażająca opinię o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze 2014 r.  stanowią załączniki do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych,  2 radnych  było  przeciwnych  oraz 2 radnych wstrzymał się  od głosu 

Uchwała Nr XXXI/196/2014 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2014 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.  Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXI/197/2014 w sprawie  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tarnówka w roku szkolnym 2013/2014.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tarnówka w roku szkolnym 2013/2014 radni otrzymali wraz  z materiałami na sesję i  zwrócił się do radnych  o   dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie informację.  Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem informacji  głosowało 13 radnych,  głosów przeciwnych nie było, 1 radny  wstrzymał się od głosu.

2013/2014 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 14. Wolne wnioski

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu że w dniu  25 września 2014r. wpłynął po raz  kolejny protest Pani Mieczysławy Jarzynka  przeciw budowie farm wiatrowych. Poruszane w piśmie kwestie nie leżą w kompetencji Rady Gminy, o czym poinformowałem Panią pismem  z dnia 24 marca 2014r..

Radny Pan Kazimierz Cybulski – wprawdzie uchwała została podjęta, ale odnośnie opłaty za wóz strażacki do Złotowa. Uchwałą Rady Gminy w sprawie budżetu gminy na 2014 r. była ustalona kwota w wysokości 75 tys. zł na zakup samochodu strażackiego i sprzętu ratowniczego. Teraz już wychodzi ponad 80 tys. zł.  Druga sprawa, wczoraj poruszałem sprawę ulicy Przedszkolnej, przez dwa lata o tej ulicy mówiłem. W końcu chcę poinformować, może niech prasa zrobi zdjęcie, jak ładnie teraz wygląda nasza ulica Przedszkolna. Wystarczyło jedno posiedzenie po dwóch latach mówienia, a wystarczyło  dwie godziny  i została ulica Przedszkolna sprzątnięta.

Radny Bartłomiej Grzybek – w związku z tym, że jest to  nasza ostatnia sesja, chciałem odnieść się  do współpracy z Radą jako strażak i Prezes Zarządu Gminnego OSP. Chciałem podziękować Radzie, że przez te cztery lata  udało nam się wypracować dwa nowe pojazdy. Jeden z samochodów trafił do Osówki. Jest to samochód ciężki Star 266, który po pracach strażaków nabrał blasku i bardzo dobrze sprawuje się. Drugi z samochodów został przekazany nam na ostatnich  dożynkach, tak przez niektórych krytykowany, że kupiliśmy stary samochód. Ten samochód, który trafił do OSP Tarnówka  iweco  jest w stanie wręcz idealnym i zaspokaja potrzeby strażaków. Przez te cztery lata współpracy z Radą Gminy, więzi między OSP Tarnówka i Osówka zacieśniły się. Spotykamy się, nie tylko podczas akcji ale także ćwiczeniach. Ostatnio takie wspólne ćwiczenia odbywały się kilkakrotnie, bądź to na terenie Osówki  lub w Tarnówce. W związku z pewnymi ustaleniami po zawodach strażackich, którymi też trzeba się pochwalić, gdzie Tarnówka zajęła 2 miejsce a Osówka trzecie na osiem drużyn startujących w zawodach,  a zawsze Tarnówka była na szarym końcu. Na tych zawodach  zacieśniliśmy współpracę z OSP Lotyń, naczelnik OSP Lotyń  pracuje na poligonie pożarniczym w Bornym Sulinowie.  Strażacy z Tarnówki oraz 1 jeden strażak z Osówki mieli okazję pojechać  na ten poligon i odbyć bardzo  kompleksowe  ćwiczenia i  szkolenie  w działaniach bardzo ekstremalnych. Tu na miejscu nie moglibyśmy takich ćwiczeń przeprowadzić. Odbyło się to bezpłatnie. Warto dodać, że gdybyśmy chcieli  wykupić taki kurs, to koszt finansowy jednego strażaka wyniósłby 400 zł. W czasie tych  czterech lat strażacy z Tarnówki i Osówki znacznie podnieśli swoje kwalifikacje. Praktycznie każdy kurs, który odbywał się w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej strażacy z Tarnówki lub z Osówki uczestniczyli, czy to w kursach medycznych, czy ratownictwa technicznego, cz też konserwatorów sprzętu, a także w kursach podstawowych, gdzie strażacy nabywają podstawowej wiedzy i zdolności. Ta współpraca Tarnówki i Osówki, to tak jak nasze zwycięstwo w siatkówce. Po 40 latach udało się pewne jakieś rany, chociaż nie do końca mi znaną tę wrogość zabliźnić i ta współpraca teraz naprawdę  bardzo fajnie się układa, oby dalej tak to trwało. Działania OSP Tarnówki i Osówki można na bieżąco śledzić. Są dostępne  na facebooku. Wystarczy wpisać OSP Tarnówka lub Osówka i na bieżąco można śledzić co robimy, jakie szkolenia są. Strażacy  zabiegają również o pozyskanie środków zewnętrznych, bądź to od sponsorów, bądź mają własne inicjatywy. Bardzo fajną inicjatywą są kalendarze strażackie. Dwa lata to funkcjonuje na terenie gminy. W tym roku chcemy, aby kalendarz miał inną formę. Będzie to jeden kalendarz wspólny OSP Tarnówki i Osówki, o fajnej szacie graficznej. Chciałem również poinformować, że w przyszłym roku 2015 w I połowie do OSP Tarnówka trafi ciężki samochód bojowy.
Pkt 15.  Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku Obra, d Przewodniczący Rady Gminy  zamknął  XXXI sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka. Głos chciała zabrać Pani Jarzynka Mieczysława, w zawiązku z zamknięciem sesji, Przewodniczący Rady Gminy nie udzielił głosu.
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