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PROTOKÓŁ Nr I/2014

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 01 grudnia 2014r.

Pkt 1.Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego Rady Gminy Tarnówka  

Pierwszą sesję VII kadencji Rady Gminy Tarnówka zgodnie z art. 20 ust. 2b ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym otworzył Radny senior Kazimierz Cybulski. Poinformował, że I sesja została zwołana przez Komisarza Wyborczego w Pile postanowieniem nr 63/2014 z dnia 25 listopada 2014r.  wg porządku obrad  ustalonego w załączniku do postanowienia. Poinformował również, że komisarz Wyborczy postanowieniem Nr 81/2014   z dnia 26 listopada 2014r stwierdził  wygaśnięcie mandatu radnego P. Jacka Mościckiego w związku z wyborem na Wójta Gminy Tarnówka. W  sesji uczestniczyli  nowo wybrani radni Rady Gminy Tarnówka zgodnie z załączoną lista obecności oraz goście przybyli na  inauguracyjną sesję.

Pkt 2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Tarnówce  zaświadczeń o wyborze radnego i wójta

              Radny senior poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad  sesji, przesłanym przez Komisarza Wyborczego nastąpi w chwili obecnej wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Tarnówce, zaświadczeń o wyborze radnego i wójta. 

Pana Kazimierza Kocaj Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Tarnówce przedstawił  krótką informację o przebiegu wyborów w gminie Tarnówka, a następnie wręczył nowo wybranym radnym oraz wójtowi zaświadczeń o wyborze.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.Ślubowanie radnych

Radni  przystąpili  do ceremonii złożenia ślubowania. 

Radny senior odczytał rotę ślubowania „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i mieszkańców.”

Pierwszy ślubowanie złożył  najmłodszy  radny Tomasz Zbylut. Następie  radny Tomasz Zbylut  odczytywał z listy kolejno z imienia i nazwiska radnych Rady Gminy, każdy wyczytany radny potwierdzał wolę złożenia ślubowania poprzez wypowiedzenie słowa „ŚLUBUJĘ”. Po słowie „Ślubuję” 12 z 13 radnych dodatkowo wypowiedziało formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Po ceremonii ślubowania radnych, radny senior poinformował, że radni,  którzy złożyli ślubowanie, objęli mandat radnego Rady Gminy Tarnówka. 

Pkt 4. Ślubowanie Wójta

Kontynuując obrady,  Rada przystąpiła  do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranego Wójta -  Pana Jacka Ireneusza  Mościckiego.

Radny senior Pan Kazimierz Cybulski poprosił Pana Jacka Mościckiego wybranego w dniu 16 listopada 2014 r. Wójtem Gminy Tarnówka o złożenie wobec Rady ślubowania.  Następnie  odczytał rotę ślubowania - „Obejmując urząd Wójta Gminy Tarnówka, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy." 

Poinformował również, że ślubowanie  może być złożone z dodaniem zdania: "Tak mi dopomóż Bóg."

Po odczytaniu roty ślubowania wójt elekt Jacek Ireneusz Mościcki wobec Rady wypowiedział słowo „ślubuję” „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Radny - senior poinformował, że z chwilą złożenia wobec Rady ślubowania przez Jacka Ireneusza Mościckiego  nastąpiło objęcie obowiązków Wójta Gminy Tarnówka na kadencję 

2014-2018.
Pkt 5. Sprawy regulaminowe

Przystąpiono do spraw regulaminowych Sesji w tym:

- stwierdzenie quorum.

Radny senior Kazimierz Cybulski poinformował, że ustawowy skład rady w naszej gminie wynosi 15 radnych, na podstawie listy obecności  stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy Tarnówka może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Następnie przedstawił porządek obrad ustalony przez Komisarza Wyborczego w Pile :
1. Otwarcie Sesji. 

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Tarnówce, zaświadczeń  o wyborze radnego i wójta. 

3. Ślubowanie radnych.

4. Ślubowanie wójta.

5. Sprawy regulaminowe:

     - stwierdzenie quorum

     - przedstawienie porządku obrad.

6. Wybór Przewodniczącego Rady:

- zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady,

- wybór Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady,

- przeprowadzenie tajnego głosowania,

- podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady,

7. Zakończenie obrad.

Pkt 6 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka

Powołanie komisji skrutacyjnej

Realizując porządek sesji  Rada przystąpiła do  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka . Radny senior poinformował, że wybór Przewodniczącego Rady dokonywany jest w trybie głosowania tajnego. Zatem konieczne jest powołanie komisji skrutacyjnej.  Proponuję  powołać komisję w trzyosobowym składzie . Wobec powyższego proszę o wytypowanie spośród radnych kandydatów do komisji skrutacyjnej. Zaznaczam, że członkiem Komisji Skrutacyjnej nie może być kandydat na Przewodniczącego Rady Gminy. 

I zwrócił się  o podanie  trzech kandydatów do pracy w Komisji. 

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujących kandydatów:
1. Radny Marcin Nowosielski zgłosił radnego Sylwestra Sławskiego,

2. Radny  Tomasz Zbylut zgłosił radnego   Jerzego Sławskiego 
3. Radny Marcin Nowosielski zgłosił radną Małgorzatę Kujawa

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Radni nie zgłosili uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny senior poddał pod głosowanie zgłoszony skład komisji skrutacyjnej.  Za przedstawionym składem Komisji głosowało 10 radnych, trzech radnych wstrzymało się od głosu.
Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

1. Radny senior zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.  Poinformował radnych, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie. 
Radny  Jerzy Sławski zgłosił kandydaturę radnego Marcina Nowosielskiego  na Przewodniczącego Rady Gminy. Radny Marcin Nowosielski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Dariusz Leszczyński zgłosił kandydaturę radnego Przemysława Wiśniewskiego na Przewodniczącego Rady Gminy. Radny Przemysław Wiśniewski wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur na stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy nie zgłoszono i radny senior zamknął listę kandydatów i ogłosił 5-minutową przerwę 

celem ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej oraz przygotowania przez Komisję kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad, radny senior poinformował o procedurze głosowania:

Radni otrzymują karty wyborcze ostemplowane pieczęcią Rady, na których znajdują się imiona i nazwiska kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy  umieszczone wg kolejności dokonanych zgłoszeń.

Na karcie wyborczej są trzy możliwości głosowania,  tj.  „za”; „przeciw” i „wstrzymujący się”.

Kart do głosowania nie może być więcej niż radnych obecnych na sali.

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada Gminy dokonuje wyboru Przewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów  w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 

Głos będzie ważny jeżeli  w jednej wybranej kratce(wybranego przez siebie kandydata)  będzie wpisany znak „x” .

Jeżeli głosujący  postawi  więcej znaków „x” , nie postawi go w żadnej kratce, bądź „x” umieści poza kratką oddany  głos będzie nieważny. 
Radny Dariusz Leszczyński zgłosił wniosek, aby głosowaniem Kandydaci na Przewodniczącego Rady Gminy zaprezentowali się:

Jako pierwszy głos zabrał kandydat radny Marcin Nowosielski- jestem mieszkańcem Płytnicy. W tej kadencji dostałem mandat zaufania od mieszkańców mojej miejscowości. Zaproponowano mi także funkcję  Przewodniczącego Rady Gminy. Pewnie będą Państwo zastanawiali się, że jestem osobą młodą, jeżeli chodzi o staż w  Radzie. Ale jestem osobą na tyle wykształconą, że spokojnie sprostam obowiązkom. Myślę, że jeżeli zostanę wybrany, współpraca z Radą, Wójtem będzie owocna i będzie przebiegała w sposób prawidłowy. Tak będę chciał pracować.
Radny Przemysław Wiśniewski - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Wójcie, zaproszeni Goście.

W związku ze zgłoszeniem mojej osoby na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy, chciałbym powiedzieć kilka słów o sobie, oraz o tym jak widziałbym pracę Rady pod moim przewodnictwem.

Jestem rolnikiem, mieszkam w Osówce gdzie prowadzę 160 hektarowe gospodarstwo rodzinne. Mam żonę i dwóch synów.

Studiuję 3 rok zarządzania w pilskiej WSB na wydziale zarządzanie i administracja.

Obecna kadencja będzie moją drugą jako radnego, miałem więc czas aby nabyć sporo doświadczenia.

Jako czynny obserwator życia Rady poprzedniej kadencji, w której posiedzeniach także uczestniczyłem, widziałem jak traktowana była opozycja, jak jej wnioski odbijały się podobnie jak groch od ściany, mimo, że były słuszne. Myślę tu np. o funduszu sołeckim.

Po jednej stronie My, a po drugiej Oni, wszystko wcześniej ustalone, zaklepane, bez dyskusji, bez możliwości zmiany. 

Po wyborach 16 listopada wierzyłem, że to się skończyło. Dlatego bardzo się zdziwiłem, gdy na spotkaniu Radnych usłyszałem, że: wygrani biorą wszystko. Okazało się, że w ciągu dwóch tygodni poprzednia opozycja, a teraz zwycięzcy, zrobili dokładnie to, z czym walczyli przez ostatnie 4 lata. 

Zaczęło się przeciąganie radnych, szukanie haków, narady w zamkniętym gronie. Chyba nie o to chodziło?  Drodzy Państwo – nie możemy tak robić, bo nie tego chcieli wyborcy stawiając znak X obok naszych nazwisk. Chcieli zgody, a nie kolejnej zwady.

Ja w tych wyborach nie startowałem jako opozycja do żadnego z  komitetów wyborczych. Startowałem jako kandydat niezależny, który nie wstydzi się swoich poglądów i nie musi się przefarbowywać na czas wyborów.

Jeżeli poprzecie Państwo moją kandydaturę, obiecuję, że będę robił wszystko, by sprawy dotyczące całej gminy, jak i każdego sołectwa były wspólnie omawiane. Będę chciał łączyć, a nie dzielić. By każdy radny mógł przedstawić problemy Jego okręgu, i żeby bez względu, z której strony siedzi, mógł liczyć na sprawiedliwe rozpatrzenie tych potrzeb. 

Myślę także, że dieta Przewodniczącego Rady nie powinna znacząco odbiegać od diety radnych, gdyż nie jest to funkcja,  którą dostaje się za karę i trzeba brać za to extra wynagrodzenie.

Pragnę również wyjaśnić, że w gospodarstwie,  które prowadzę i systematycznie rozwijam,  mam bardzo dużo gruntu do przygotowywania, i naprawdę, funkcja Przewodniczącego nie musi mi służyć przygotowywaniu kolejnego. 

Chciałbym jeszcze raz złożyć gratulacje Jackowi Mościckiemu, oraz nowo wybranym Radnym. Jednocześnie deklaruję pełną współpracę z Wójtem jak i wszystkimi radnymi w realizacji wspólnych przedsięwzięć  dla dobra wszystkich mieszkańców Naszej Gminy.

Proszę, pokażcie Państwo, że chcecie jedności i jednomyślności.

Po  wystąpieniach kandydatów  radny senior zarządził tajne głosowanie. 

Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej  Małgorzata Kujawa  odczytywała  z listy radnych obecnych na sesji, przekazywała im kartę do głosowania, radni  dokonywali  aktu głosowania. 

Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, radny senior ogłosił 10-minutową przerwę w celu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu. 
 Po przerwie wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół głosowania, zgodnie z którym przewodniczący Rady Gminy Tarnówka wybrany został radny Marcin Nowosielski uzyskują 9 głosów. 

W związku z protokołem Komisji Skrutacyjnej  radny senior odczytał uchwałę w sprawie stwierdzenia  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.
Uchwała Nr I/1/2014 Rady Gminy Tarnówka  z dnia 1 grudnia 2014r. w sprawie stwierdzenia  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka oraz protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami  głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Radni senior pogratulował  nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy, wręczył 
Insygnia władzy oraz kwiaty. 

Nowo  wybrany Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  podziękował   radnemu seniorowi za prowadzenie obrad, Radzie za wybór, szczególne słowa kieruję do tych osób, które na mnie nie głosowały. Szanowni Państwo podnieśliście mi poprzeczkę, będę musiał więcej starań dołożyć, aby sprostać waszym oczekiwaniom. Wam też serdecznie dziękuję .

Kontynuując obrady złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu:

- podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka, informując, że zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną  większością głosów ustawowego składu rady.  Następnie  poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 7 pod nazwą  „Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka”

Za wnioskiem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

A więc, w  wyniku przeprowadzonego głosowania pkt 7 został wprowadzony do porządku sesji, a  dotychczasowy pkt 7 otrzymał nr 8.
Pkt 7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

Rada przystąpiła wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.  Wybór przeprowadzono wg takiego samego porządku jak wybór Przewodniczącego i przez tę samą komisję skrutacyjną.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski   zwrócił się  do radnych o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radna Małgorzata Kujawa zgłosiła kandydaturę radnej Doroty Kwaśniewskiej na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Radna Dorota Kwaśniewska wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej zgłoszeń nie było, Przewodniczący Rady  zamknął listę kandydatów i ogłosił  5 minutową przerwę celem przygotowania przez Komisję kart do głosowania. 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił  informuję o  procedurze głosowania:
Radni otrzymują karty wyborcze ostemplowane pieczęcią Rady, na których znajdują się imiona i nazwiska kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy  umieszczone wg kolejności dokonanych zgłoszeń.

Na karcie wyborczej są trzy możliwości głosowania,  tj.  „za”; „przeciw” i „wstrzymujący się”.

Kart do głosowania nie może być więcej niż radnych obecnych na sali.

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada Gminy dokonuje wyboru Wiceprzewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów  w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 

Głos będzie ważny jeżeli  w jednej wybranej kratce(wybranego przez siebie kandydata)  będzie wpisany znak „x” .

Jeżeli głosujący  postawi  więcej znaków „x” , nie postawi go w żadnej kratce, bądź „x” umieści poza kratką oddany  głos będzie nieważny.

Następnie   Przewodniczący Rady Gminy zarządził tajne głosowanie. Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej  Małgorzata Kujawa  odczytywała  z listy radnych,  obecnych na sesji, przekazywała im kartę do głosowania, radni  dokonywali  aktu głosowania. 

Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, Przewodniczący Rady Gminy  ogłosił 10-minutową przerwę w celu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu. 

Po przerwie wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół głosowania, zgodnie z którym Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tarnówka wybrana została radna Dorota Kwaśniewska uzyskując 10 głosów za i 3 przeciw. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska podziękowała za wybór, powiedziała, dla  mnie jest to duże wyróżnienie, mam nadzieję, że podołam.

W związku z protokołem Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski  odczytał uchwałę w sprawie stwierdzenia  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.
Uchwała Nr I/2/2014 Rady Gminy Tarnówka  z dnia 1 grudnia 2014r. w sprawie stwierdzenia  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka oraz protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami  głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Przed zamknięciem sesji głos zabrał Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki, który powiedział. 

Panie Przewodniczący,  Szanowni Państwo, na wstępie chciałbym podziękować wszystkim osobom, które przez te cztery lata minionej kadencji wspierały nas, jak również wszystkim osobom, które były zaangażowane w prowadzenie kampanii wyborczej. To dzięki Wam, te zmiany w tej gminie były możliwe. Szczególne podziękowania kieruję dla mojej małżonki, która jest obecna. Za wyrozumiałość, cierpliwość, że rzadko spędzaliśmy czas razem, naprawdę niewiele tego czasu było. Nie obiecuję, że to się zmieni, bo tej pracy w gminie mamy dużo więcej, przynajmniej w najbliższym czasie będzie tak, jak do tej pory.
Dziękuję moim rodzicom, za to, że wspierali zawsze moje decyzje, które podejmowałem. Dziękuję. Mamy już za sobą gorący okres wyborczy. I w tej dyskusji, którą przeprowadzaliśmy w czasie kampanii wyborczej starły się dwie wizje funkcjonowania i rozwoju gminy. Państwo zdecydowaliście i wybraliście wizję, którą my przedstawiliśmy. Za to dziękuję. Chciałbym zwrócić uwagę, już nie omawiając  programu, poszczególnych punktów, na jeden bardzo ważny aspekt, który omawialiśmy w czasie kampanii wyborczej. Chciałbym, aby to Państwo mogli współdecydować o rozwoju naszej gminy, jak ta gmina ma dalej wyglądać. Oczywiście, my formalnie będziemy kierowali tą gminą, jednakże na  podstawie Państwa wniosków, oczekiwań, aspiracji i współpracy z Państwem.
Z tego miejsca chciałabym podziękować mojemu konkurentowi. Rozmawialiśmy nie raz. Nie raz spieraliśmy się  jak ta gmina ma wyglądać. Dziękuję Panu Ireneuszowi Baranowi, za zaangażowanie, trud, pracę, jaką wykonał przez te 20 lat kierowania gminą. Jednocześnie pragnę podkreślić, że liczę na współpracę z każdym nowo wybranym radnym w tej Radzie Gminy. Zdaje sobie sprawę z faktu, że stoimy na początku  bardzo trudnej  drogi. Ale musimy pamiętać na każdym jej odcinku, że łączy nas wspólny cel, jakim jest dobro gminy i jej mieszkańców. Posłużę się tutaj wypowiedzią, cytatem, maksymą Bolesława Prusa.”Praca rozumna i wytrwała, która nie myśli o zebraniu owoców w tydzień po siewie przebija  góry, a nad przepaścią przerzuca mosty”. Szanowni Państwo życzę na każdym polu pracy samorządowej , żebyśmy pokonywali te mosty niezależnie od sytuacji, zawiązywali kompromisy, które będą służyły wszystkim mieszkańcom tej gminy. Szanowni Państwo dziękuję, że  dokonaliście takiego wyboru. Dziękuję i gratuluję, że razem postawiliśmy krok. Teraz pora postawić wspólnie następny. Dziękuję za obdarzone zaufanie, postaram się go nie zawieść.
Pan Eugeniusz Grzybek w imieniu  Przewodniczącego Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej oraz własnym składam wszystkim i każdemu z osobna gratulacje z okazji wyboru na tak zaszczytne społeczne funkcje. Życzę zdrowia i trafności w podejmowanych decyzjach na rzecz naszej gminy oraz spełnienia oczekiwań społeczności. Myślę, że współpraca  z Wielkopolską Izbą Rolniczą zapoczątkowana w poprzedniej kadencji będzie pomyślnie kontynuowana. Złożył gratulacje Wójtowi i Przewodniczącemu Rady Gminy oraz wręczył kwiaty.  
Grzybek Bartłomiej wręczy kwiaty w imieniu strażaków OSP Tarnówki i Osówki, Zarządu Gminnego OSP oraz złożył serdeczne gratulacje z okazji wyboru oraz życzenia licząc  na owocną współpracę, tak jak to było w latach  ubiegłych. 
8. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski podziękował  wszystkim, za tak liczne przybycie na inauguracyjną sesję, podziękował za życzenia, kwiaty  i  zamknął obrady I sesji VII kadencji Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                         Przewodniczący Rady Gminy

 Maria Muszyńska                                                                             /-/ Marcin Nowosielski                                            

