PROTOKÓŁ Nr II/2014

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 11 grudnia 2014 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady II sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady 13 radnych, w obradach uczestniczy 13 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  I inauguracyjnej  sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z Państwa radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Na aktualny stan Rady 13 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za protokołem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję.

 Następnie zwrócił się  z pytaniem, czy ktoś z  radnych  zgłasza propozycję zmiany  ustalonego porządku sesji?.

Radny Przemysław Wiśniewski zgłosił wniosek o zmianę porządku sesji,   dotyczący  przygotowania i przedłożenia Radzie projektu uchwały o obniżenie ceny skupu żyta do podatku rolnego do kwoty 58,00zł. Więcej propozycji zmiany porządku sesji nie zgłoszono.  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Przemysława Wiśniewskiego. 

 Na ustawowy stan 15 radnych , aktualny stan 13 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych za wnioskiem głosowało 4 radnych, 9 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek radnego Przemysława Wiśniewskiego nie uzyskał wymaganej większości i II sesja Rady Gminy odbywać się będzie wg następującego porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

3. Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  Tarnówka.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru  Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru  Przewodniczącego  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny w Złotowie.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie  gminy na 2014r.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2014-2020.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w  uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015r.”.

14. Interpelacje radnych.

15.Wolne wnioski i zapytania.

16. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego wraz z uzasadnieniem. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych , aktualny stan 13 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr II/3/2014 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.   Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  Tarnówka.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że w projekcie uchwały, który radni otrzymali nie podano kwot.  Na dzień dzisiejszy nie ma podstawy  do ustalenia dodatku stażowego  ujętego w § 1 pkt 4, który brzmi  „dodatek za wieloletnią pracę” zaproponował zmianę tego zapisu w ten sposób, aby punkt ten brzmiał „dodatek za wieloletnią pracę w zależności od posiadanego stażu pracy” . Jeżeli dostaniemy dokumenty i będzie to np. 15%, to taki zapis  pojawi się w pkt 4. Sekretarz Gminy Maria Muszyńska sprostowała, że pkt 4 uchwały otrzymuje brzmienie „dodatek za wieloletnią pracę w zależności od posiadanego stażu pracy”  i z takim zapisem projekt uchwały zostanie poddany pod głosowanie.  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił podstawy prawne , które określają wynagrodzenie wójta gminy oraz proponowane wynagrodzenie, tj. zasadnicze 4700zł., dodatek funkcyjny 1300zł oraz dodatek specjalny 20% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego tj. 1200zł.  . Poinformował, że jest to obniżka w stosunku do wynagrodzenia poprzedniego wójta o około 15%. Poprzedni Wójt miał wynagrodzenie brutto 9500zł. Propozycja wynagrodzenia  dla  Wójta Pana Jacka Mościckiego będzie kształtowała się na poziomie 8075zł.. Następnie zwrócił się z pytaniem, cz są uwagi do przedstawionego w projekcie uchwały wynagrodzenia. Radni nie wnieśli uwag, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu
Uchwała Nr II/4/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że po wcześniejszych ustaleniach proponuje się powołanie w VII kadencji dwóch stałych komisji Rady Gminy oraz komisję rewizyjną, której obowiązek obligatoryjnego powołania wynika z ustawy. Na chwilę obecną proponuje się składy 4-osobowe, po wyborach uzupełniających wrócimy do  tematu. Wszyscy radni otrzymali do wypełnienia deklaracje, w jakiej komisji chcą pracować. Po tych informacjach  ogłosił 5-minutową przerwę w celu zebrania deklaracji.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka. Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr II/5/2014 w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej  
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że zgodnie z art. 18a ustawy o samorządzie gminnym rada kontroluje działalności wójta i  gminnych jednostek  organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych i w tym celu powołuje komisję rewizyjną. W skład komisji nie może wchodzić Przewodniczący Rady Gminy i Wiceprzewodniczący. Natomiast § 16 ust. 5  Statutu Gminy  stanowi, że  w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni w liczbie od 2 do 4. Uwzględniając deklaracje radnych,  proponuje się powołanie w skład Komisji Rewizyjnej radnych: Piotra Zajkowskiego, Sylwestra Sławskiego, Krystynę Sznyr  i Kazimierza Cybulskiego. Następnie przedstawił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr II/6/2014 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu.

Przed przystąpieniem do wyboru przewodniczących komisji, Przewodniczący Rady Gminy  ogłosił 5-minutową przerwę, aby komisje zaproponowały kandydatów na przewodniczących komisji.

Po wznowieniu obrad:

Pkt 6 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Zgłoszono kandydaturę  radnego Piotra Zajkowskiego, który wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. Następnie przedstawił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych  nie było,  3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr II/7/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego  Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska. Zgłoszono kandydaturę  radnego Jerzego Sławskiego, który wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. Następnie przedstawił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących  się od głosu nie było. 

Uchwała Nr II/8/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. Radny Sylwester Sławski zgłosił kandydaturę  radnego Tomasza Zbyluta, który wyraził zgodę  na kandydowanie. Radny Dariusz Leszczyński zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Kujawy, która nie wyraziła zgody na kandydowanie. Radny Przemysław Błażejewski zgłosił kandydaturę radnego  Dariusza Leszczyńskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów oraz  poinformował, że w związku ze zgłoszeniem dwóch kandydatów przeprowadzone zostanie głosowanie cząstkowe. W pierwszej kolejności poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Tomasza Zbyluta. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za kandydaturą radnego  Tomasza Zbyluta głosowało 9 radnych , 1 radny był przeciwny oraz 3 radnych wstrzymało się od głosu. Następnie poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Dariusza Leszczyńskiego, za którym głosowało 3 radnych, 1 radny  był przeciwny oraz 9 radnych wstrzymało się od głosu. Wobec powyższego Przewodniczący Rady poinformował, że w wyniku przeprowadzonego głosowania, Przewodniczącym Komisji wybrany został Tomasz Zbylut. 

Uchwała Nr II/9/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował, że w  związku ze zmianą statutu Związku Gmin Krajny, zgodnie z którym Rada wyznacza dodatkowego przedstawiciela na wniosek Wójta Gminy, taka poprawka do projektu uchwały została wniesiona. Poinformował również,  że po wejściu z dniem 1 stycznia 2015r. kolejnych zmian Statutu Związku Gmin Krajny, Gmina Tarnówka będzie musiała  wyznaczyć jeszcze jednego przedstawiciela. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki zgłosił kandydaturę Małgorzaty Kujawy do reprezentowania Gminy Tarnówka.  Radna Małgorzata Kujawa wyraziła zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. Następnie przedstawił projekt uchwały.  Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr II/10/2014 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych o zgłoszenie  kandydata na przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Radny Jerzy Sławski zgłosił kandydaturę  radnego Kazimierz Cybulskiego, który w poprzedniej kadencji był przedstawicielem, ma największe doświadczenie w tym zakresie. 
Radny Kazimierz Cybulski wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. Następnie przedstawił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych  nie było, 2 radnych  wstrzymało  się od głosu. 

Uchwała Nr II/11/2014 w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2014-2020.
Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2014-2020 przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.   

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących  się nie było. 

Uchwała Nr II/12/2014 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2014 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.   

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie przedstawionych zmian. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących  się nie było. 

Uchwała Nr II/13/2014 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2014 r.  stanowi załącznik do protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015r.”.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że program radni  otrzymali  wraz z materiami, poprosił Wiceprzewodniczącą   Rady  Gminy o  przedstawienie uzasadnienia do projektu chwały.  Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał  się od głosu. 

Uchwała Nr II/14/2014 w sprawie  uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015r.” stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 14. Interpelacje radnych
Radny Dariusz Leszczyński – wnoszę, aby do budżetu gminy na 2015 r. wprowadzić dofinansowanie do przydomowych oczyszczalni ścieków. Jest duże zainteresowanie budową przydomowych oczyszczalni na terenie gminy, zwłaszcza w tych miejscowościach, gdzie nie będzie kanalizacji.  Gmina powinna wspierać tego typu  działania proekologiczne. Radny interpelację złożył na piśmie.

Pkt 15. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Dariusz Leszczyński – zwrócił się z wnioskiem, aby na następnej sesji Pan Wójt złożył sprawozdanie o kondycji finansowej gminy. Dużo mówi się, jak jest źle, jak gmina została zadłużona. Chciałbym, aby to wyjaśnić, jakie jest faktyczne zadłużenie gminy, jaka jest procentowa możliwość zadłużenia i jak nasza gmina wygląda na tle innych gmin.

Radny Przemysław Wiśniewski – chciałbym  krótko odnieść się  do wniosku o  obniżenie  ceny żyta do podatku  rolnego. Od wielu lat gmina Tarnówka jest nieliczną w naszym powiecie, w której rolniczy płacą najwyższe stawki podatku rolnego. A jeśli chodzi o rok 2015 jest jedyną, która nie wystąpiła z wnioskiem o obniżenie, choćby symboliczne kwoty  ceny żyta. Niestety kolejna szansa dopiero za rok. Wiemy, że podatki muszą być ustalone na dzień 1 stycznia. Dzisiaj jest 11 grudnia, potrzeba 14 dni aby uchwałę ogłosić, tak żeby weszła w życie od 1 stycznia. Praktycznie możemy porozmawiać na komisjach, ale to będzie dotyczyło stawek podatku na 2016r.,   a nie na 2015r.  

Chciałbym odczytać krótkie trzy cytaty  z sesji, która odbyła się rok temu w dniu 15 listopada 2013r: „Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował, ze w dniu  12 listopada 2013 r.  radni: Jacek Mościcki, Jerzy Sławski, Kazimierz Cybulski i Ryszard Aszyk  złożyli  do Wójta Gminy wniosek  o przedłożenie Radzie Gminy  projektu uchwały o obniżenie średniej ceny skupu żyta  do kwoty 60zł za 1q.”
„Radny Jerzy Sławski cytuję: Wiemy, że do obliczenia  podatku gruntowego obecnie Urząd Statystyczny przyjmuje cenę żyta z ostatnich 11 kwartałów. Wiemy także, że przez ostatnie lata nasi rolnicy  płacili podatek gruntowy wg najwyższych stawek. W zeszłym roku rozmawiałem z Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, aby złożyć wniosek o obniżenie tej stawki, uzyskałem odpowiedź , że Wójt nie pozwoli złożyć wniosku, bo i tak zapowiedział  wyrzucenie go do kosza.” „Radny Jacek Mościcki – cytuję: „chciałbym uzasadnić, dlaczego złożyliśmy propozycję takiej stawki, a nie innej. Rada Gminy stosownie do przepisów ustawy o podatku rolnym może kreować politykę podatkową w zakresie swoich kompetencji. Oznacza to, że może ustalić wysokość średniej ceny skupu żyta na poziomie innym niż ogłoszony przez  Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Motywując wniosek chcielibyśmy nadmienić, że średnia cena żyta  zaproponowana przez pana w projekcie uchwały zdecydowanie  odbiega od poziomu cen jakie funkcjonowały w  żniwa, oscylowały one bowiem w granicach 350-400 złotych. Nawet w chwili obecnej ceny żyta kształtują się na poziomie 500zł. za tonę. Pragnę zwrócić uwagę na fakt, że obciążenia podatkowe podatkiem rolnym ustalone przez Radę w tym roku są na maksymalnym poziomie jaki jest możliwy. Budżet gminy jest zasilany również z podatków, lecz podatek rolny nie może stanowić nadmiernego obciążenia dla jego płatników. Przy podejmowaniu decyzji o wysokości podatku na rok 2014 należy mieć na względzie rosnące koszty produkcji rolnej, a także inne obciążenia dla rolników” koniec cytatu.


Drodzy Państwo naprawdę nie rozumiem czemu służyła  walka opozycji w Radzie Gminy poprzedniej kadencji. Wygląda na to, że chcieliście tylko zrobić zamieszanie na sesji, bo o  konkretne cele to chyba nie. Walczyliście Państwo o niską cenę żyta do podatku rolnego i niestety nic nie mogliście osiągnąć. Teraz, gdy mieliście w końcu szansę to zrobić, nie dopuściliście  nawet  do procedowania wniosku. Super, myślę, że to jest ta nowa forma  sprawowania władzy.

Radny Przemysław Błażejewski – generalnie podpisuję się pod słowami kolegi Przemysława Wiśniewskiego. Chciałbym zapytać bezpośrednio radnych, którzy byli za odrzuceniem projektu wniosku, dlaczego dzisiaj nie mieli czasu, aby ten punkt wprowadzić do porządku sesji. Chciałbym również  spytać radnych, którzy głosowali za uchwałą w sprawie wynagrodzenia  wójta, czym kierowali się przy ustalaniu  wynagrodzenia, dodatku funkcyjnego i dodatku specjalnego.  Generalnie  uważam, że nie jestem przeciwny temu,  ale są wprowadzone za szybko.  Różnica  między wynagrodzeniem poprzedniego wójta, który pełnił tę funkcję przez  20 lat, natomiast obecny wójt tak naprawdę  dopiero zaczyna. Podkreślam, że nie mam nic przeciwko, ale jest to za szybko.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski- jeśli chodzi o uchwałę w sprawie wynagrodzenia wójta, to uważam, że 8.000zł jest adekwatne do zajmowanego stanowiska.

Radny Jerzy Sławski – chciałbym odnieść się do wypowiedzi radnego Przemka Wiśniewskiego, jak najbardziej zgadzam się  z tymi sugestiami. Prosiłbym, żeby wszystkie informacje były zawarte. To jest pierwszy rok kadencji, nie ostatni. Przypomnę, że przez pierwsze trzy lata nawet mowy nie było, aby obniżyć cenę podatku. Pierwszy rok, żaden wniosek nie padł. Wnioski  padały dopiero później, ale nie były uwzględniane. Nawet ten ostatni wniosek uwzględniony złożony przez radnego Błażejewskiego. Wszystkie wnioski tzn. opozycji były odrzucane w kwestii ceny żyta. My tutaj absolutnie nie odrzucamy tego wniosku  tylko dlatego, że się nie zgadzamy  z tą tezą. Chcemy, żeby rozmawiać, ale nie mieliśmy jeszcze żadnego posiedzenia  komisji.  Chcecie robić zamieszanie na sesjach i mówicie Państwu, że to my robimy to zamieszanie. Proponuję usiąść do stołu, rozmawiać, mamy jeszcze przed sobą cztery lata. Obiecuję, że naprawdę będę o to  się starał  i na pewno nie będą odrzucane, będą brane pod uwagę, będziemy na ten temat rozmawiać. Nie mieliśmy okazji podyskutować, nie było komisji stałych. Wiecie Państwo,  jak było,  sesje były ograniczone do trzech w roku, komisje także były takie , jakie były. Więc mam nadzieję, że ta demokracja będzie. Obiecuję, że będziemy rozmawiać, ale dajmy sobie czas, a nie od razu wyciągać grube  działa i atakować. 

Radny Tomasz Zbylut - dzisiejsza sesja  to zaledwie preambuła do pracy  nowo wybranego Wójta oraz radnych, którzy ubiegając się o głosy wyborców wielokrotnie podkreślali znaczenie współpracy samorządu ze środowiskiem. Nasza dzisiejsza obecność w tym miejscu jest przejawem zaufania, jakim zostaliśmy obdarzeni. Zadania samorządu skupiają się wokół zapewniania potrzeb i rozwiązywania problemów lokalnej społeczności. To Mieszkańcy wytyczają kierunki i cele działania samorządu, który wychodzi naprzeciw, realizując na miarę możliwości finansowych i organizacyjnych wiele zadań. W realizacji tych zadań potrzebne są środki z budżetu Gminy, ale przede wszystkim powinniśmy dołożyć wszelkich starań, aby do Gminy Tarnówka, w której drzemie olbrzymi potencjał, wpłynęło jak najwięcej środków zewnętrznych.

Chociaż o rozwoju naszej gminy w najbliższych dekadach będzie wciąż decydowała struktura rolnicza, nic nie stoi na przeszkodzie, aby coraz większą rolę w gminie Tarnówka odgrywała turystyka. Na wyjątkowe położenie gminy wśród rzek i lasów zwraca uwagę każdy, kto ma okazję tu przebywać. Ta korzystna konfiguracja aż się prosi o stworzenie sieci rowerowych ścieżek, tras kajakowych jak również oznakowanie strategicznych pod względem historycznym miejsc, które stanowiłyby znakomitą promocję gminy na zewnątrz. Nie powinniśmy lekceważyć żadnych, nawet jeśli początkowo skromnych, szans na ożywienie gospodarki, nie mówiąc już o tym, że taka sieć mogłaby być dodatkową atrakcją dla mieszkańców gminy.

Czuję się zaszczycony faktem, iż spośród grona radnych jestem najmłodszy, mało tego – powierzono mi tak znaczącą funkcję, jaką jest przewodnictwo w komisji kultury i oświaty. Ten dział w gminie Tarnówka wymaga szczególnej restrukturyzacji. Uważam, że w tym przypadku mój wiek nie musi być wadą ze względu na absolutny brak doświadczenia lecz przede wszystkim gwarancją świeżego spojrzenia na sprawy szczególnie ważne w tej kwestii. Tarnówka w swej historii pamięta człowieka, który będąc w moim wieku objął stanowisko, równe obecnej funkcji wójta – mowa tu o Krzysztofie Nehringu, który – jak się okazało był gwarantem szczególnego rozkwitu tych obszarów.

Szanowni radni. Nie wolno nam zapominać, że pełnione przez nas funkcje są efektem społecznego kredytu zaufania i musimy dołożyć wszelkich starań, aby wytężona praca samorządowa i zaangażowanie dla dobra wspólnego szybko przyniosły zamierzone cele i utwierdziła lokalną społeczność, w przekonaniu, że dobrze oddali swój głos. Nie utrudniajmy nawzajem sobie pracy, zaniechajmy wzajemnych pomówień, bo tracą na tym przede wszystkim mieszkańcy – nasi wyborcy. Wyłącznie po owocach pracy dla dobra ogółu będziemy rozliczeni.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – dwa słowa komentarza do słów, które padły z ust radnego Dariusza Leszczyńskiego. Odnośnie  dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków, w tej chwili jest to niemożliwe. Będziemy pracować nad różnymi rozwiązaniami. Myślę, że uda się nam jakieś dofinansowanie wprowadzić. Co do zadłużenia gminy, otrzymaliście Państwo projekt budżetu, tam wszystkie informacje są zawarte. Odnośnie podatku rolnego, to ze względów formalnych nie jest możliwe, zbytu krótki czas. Cieszy mnie to, że  radny Przemysław Wiśniewski jest aktywny. Cieszyłoby mnie bardziej, gdyby był aktywny od zaprzysiężenia, od początku, bowiem każdy  radny ma możliwość tworzenia projektu uchwały. Gdyby taki projekt  był w odpowiednim czasie złożony, zaopiniowany przez Izbę Rolniczą, byłby przedstawiony i wprowadzony pod obrady sesji.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki podziękował  radnym, zaproszonym gościom, radnym powiatowym, Wicestaroście Złotowskiemu za udział w obradach.

Wicestarosta Złotowski Pan Daniel Sztych – w związku z tym, że pierwszą sesję musiałem opuścić, bo w tym dniu była również sesja Rady Powiatu  i nie miałem okazji złożenia życzeń, gratulacji w dniu dzisiejszym wraz   z radnymi Rady Powiatu Złotowskiego  przekazujemy te gratulacje. Gwarantujemy otwartość, współpracę, partnerstwo. 

Radny Rady Powiatu Złotowskiego Pan Wiesław Fidurski – jako asystent Posła Pana Maksa Kraczkowskiego  życzył dobrych obrad, dobrych decyzji.  Zadeklarował  wolę dobrej współpracy z Radą Powiatu.  Pozytywnie odniósł się do wystąpienia radnego Tomasza Zbyluta w kwestii tworzenie sieci rowerowych ścieżek, których jest również inicjatorem, a które prowadzą także przez Tarnówkę. Tak się złożyło, że Starosta Złotowski w swoim programie też tę kwestię poruszał.  Pogratulował wyboru i  życzył dobrej współpracy.
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki podziękował za gratulacje, kwiaty, za wolę współpracy,  na którą tak bardzo liczymy.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że w dniu 16 grudnia odbędą się pierwsze posiedzenia komisji stałych w temacie  budżetu gminy na 2015r.
Pkt 16.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  II sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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