PROTOKÓŁ Nr III/2014

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 grudnia 2014 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady III sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych, aktualny stan Rady 13 radnych, w obradach uczestniczy 13 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  II sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z Państwa radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Na aktualny stan Rady 13 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za protokołem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Poinformował radnych, że Wójt Gminy wnioskował o  wprowadzenie do porządku sesji pkt: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r.”

 Następnie zwrócił się  z pytaniem, czy ktoś z  radnych  zgłasza jeszcze propozycję zmiany  ustalonego porządku sesji?

Rani nie zgłosili propozycji zmiany porządku sesji. Przewodniczący poinformował radnych, że do zmiany ustalonego porządku obrad wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu radnych, czyli 8 głosów. Następnie  poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy.

 Na ustawowy stan 15 radnych , aktualny stan 13 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych za wnioskiem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek wójta Gminy dotyczący wprowadzenia do porządku sesji pkt. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r.” został podjęty jednogłośnie i III sesja Rady Gminy odbywać się będzie wg następującego porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe

- otwarcie obrad,
- stwierdzenie prawomocności obrad,
- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Krajna nad Notecią”.

4.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r.
7. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy, Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2013 r.

8. Interpelacje radnych.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zamknięcie sesji.
Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.   Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Krajna nad Notecią”.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski przedstawił  projekt uchwały  w sprawie  przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Krajna nad Notecią”. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się z pytaniem, cz są uwagi do przedstawionego  projektu uchwały. Radni nie wnieśli uwag, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr III/15/2014 w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Krajna nad Notecią”  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020. Następnie odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 5 grudnia 2014r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka.  Wyjaśnił, że uwaga  opisana w części III ust. 2 uzasadnienia dotyczy technicznych zapisów w załączniku Nr 1 gdzie wystąpiły błędy. Generalnie opinia RIO jest pozytywna.

 Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr III/16/2014 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020 wraz z uchwałą Nr SO-0957/29/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 5 grudnia 2014r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że projekt uchwały budżetowej został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.         Projekt został przedłożony Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Projekt uchwały został również zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady Gminy. Następnie poprosił Skarbnika Gminy  o przedstawienie projektu  uchwały  budżetowej. 

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały budżetowej oraz  uchwałę nr  SO-0952/29/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 5 grudnia 2014r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2015 rok.     W dalszej części rozpatrywania  tego punktu Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz  Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska odczytali opinie wypracowane przez komisje o projekcie uchwały budżetowej. Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Zajkowski  przedstawiając opinię dodał, że rzeczywiście planując  taki budżet i mając do dyspozycji  taką kwotę, trudno jest tak podzielić aby wszyscy byli zadowoleni. Zdaję sobie sprawę, że podejmując takie stanowisko Komisja Rewizyjna ma świadomość tego, że jest to budżet trudny, nie powiem słaby, ale przynajmniej zabezpieczający potrzeby gminy. 

Kontynuując procedurę uchwalania uchwały budżetowej na 2015r. Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że do projektu uchwały zostały wniesione autopoprawki i zwrócił się do Skarbnika Gminy o przedstawienie autopoprawek. Skarbnik Gminy wyjaśnił, że wniesione poprawki związane są z tym, że inwestycja, która będzie realizowana w Ptuszy – budowa sieci wodociągowo-rozdzielczej w całości została  przeniesiona na rok 2015. Pierwotnie planowano, że część tej inwestycji  będzie realizowana w 2014r. ale nie wyszło i stąd te autopoprawki. Następnie Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił autopoprawki wniesione  do projektu uchwały przez Wójta Gminy. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie łączne zgłoszone autopoprawki.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za przyjęciem autopoprawek  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały budżetowej na rok 2015, jeśli są jeszcze jakieś pytania, zastrzeżenia, niejasności, to bardzo proszę. Do dyskusji zgłosił się radny  Przemysław Wiśniewski. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski dodał chciałbym  poinformować, że budżet był analizowany w komisjach stałych, ale jeżeli są jeszcze jakieś sugestie, to bardzo proszę.

Radny Przemysław Wiśniewski -  Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Wójcie, zaproszeni Goście. Wzorem lat ubiegłych, chciałbym przedstawić swoją własną, autorską opinię o budżecie Gminy Tarnówka na 2015 rok. Muszę stwierdzić, że były wybory, szumne hasła, zmiany, inna wydajniejsza władza i  jest jak było, czyli po staremu. Wiem,  za chwilę usłyszę, że proponowany budżet przygotowywał poprzedni wójt, ale przecież nie wszyscy Radni są w Radzie nowi, niektórzy mieli możliwość wnoszenia uwag na etapie tworzenia budżetu. Dodam także, że zaprzysiężenie odbyło się 1 grudnia, a więc 30 dni temu i tak naprawdę wójt, jak i (usłyszałem ostatnio na komisji) liderzy mogli przekładać wydatki w ten sposób, aby ludzie zauważyli jakiekolwiek zmiany. Według mnie zwycięski komitet szedł do wyborów nie mając żadnego planu na rządzenie i rozwój Gminy Tarnówka. 

Ale wróćmy do analizy. Wiemy jaką wręcz heroiczną walkę wykonano przez ostatnie lata aby pozyskać nowy wóz bojowy dla OSP Tarnówka. Były wykorzystywane znajomości, wyjazdy, włączenie Pana Starosty, sponsorzy, wreszcie Klub Dawców Szpiku Kostnego, i co? W budżecie 125 000 zł i to w postaci rezerwy celowej, czyli czytaj: jak gdzieś nam zostanie pieniędzy to te 

125 000 będziemy mieli. Kolejna sprawa, która mi utkwiła z wizyt na sesjach – ulica Krótka, a raczej szlaka na ulicy Krótkiej – czyżby koniec zaangażowania? Bo w budżecie cisza.

Czytając dalej natrafiamy na punkt wyżywienie dzieci w szkole. Większość z nas tu obecnych kończyła szkołę podstawową w Tarnówce i zapewne dobrze pamięta kolejkę na długiej przerwie , aby zjeść porcję gorącej i smacznej zupy. Nie wiem jakie oszczędności dla budżetu przyniosła likwidacja zup, ale wiem, że przeznaczanie z budżetu kwoty 19 000 złotych na kubek herbaty oraz bułkę i nazywanie tego gorącym posiłkiem to chyba lekka przesada.

Szanowni Państwo. Myślę, że najgorszą pomyłką tego budżetu jest sprzedaż byłego klubu w Osówce, wraz z placem zabaw dla dzieci i boiskiem do siatkówki. Jest  to ostatnie miejsce w Osówce, w centrum wioski, bezpieczne dla dzieci, z salą, w której mogą się spotykać zarówno młodzież jak i panie z Koła Gospodyń Wiejskich. I to mamy sprzedać? Czy ktoś próbował zasięgnąć opinii mieszkańców Osówki? Cena wywoławcza to 53 000 złotych, gdzie w budżecie na utrzymanie Rady Gminy przewidziano  84 600 złotych. Gdzieś tu chyba brakuje logiki. 

Nie obniżamy podatków, bo podobno nas na to nie stać, a tu lekką ręką rozdajemy tak duże pieniądze. Mówiliście Państwo o nowym standardzie sprawowania władzy, o spotkaniach z wyborcami. Jak chcecie wytłumaczyć często jedynemu żywicielowi rodziny, który z fabryki lub pieczarkarni przynosi miesięcznie około 1 200 zł , i z tej kwoty utrzymuje rodzinę, dokonuje opłat, płaci podatki, że z tych podatków Przewodniczący Rady Gminy ma wypłacane ekstra 1 300 zł miesięcznie.  Mówiłem o tym na pierwszej sesji oraz podobnie pisała grupa radnych w poprzedniej kadencji, chcąc obniżenia płac wójta, przewodniczącego i diet radnych.

Cytuję: „wysokość diety powinna być realna, a przede wszystkim proporcjonalna do poziomu średnich dochodów uzyskiwanych przez większość mieszkańców. Z drugiej strony zaufanie i nobilitacja społeczna związana z wyborem na radnego jest także swego rodzaju zadośćuczynieniem za nakłady włożonej pracy. Praca w Radzie nie stanowi źródła utrzymania radnego i aby była postrzegana przez społeczeństwo radni nie mogą mieć wygórowanych ambicji finansowych”

Podobnie z wynagrodzeniem wójta. Myślę, że przykład idzie z góry i teraz lokalni przedsiębiorcy zatrudniając nowych pracowników wzorem Rady Gminy, na początek nie będą proponowali najniższej krajowej, tylko 2 000 – 2 500 zł brutto.

Drodzy Państwo, ja wiem, że budżet nie jest z gumki, ale obietnice do czegoś zobowiązują i nie może być roku nieróbstwa, bo to już znamy. Zmian chciało społeczeństwo i  16 listopada powiedziało to głośno. Dlatego proszę – chociaż próbujcie.

Pomimo tego, że budżet zapewnia realizację wszystkich zadań stawianych gminie, wstrzymam się od głosu, gdyż wybrali mnie mieszkańcy Osówki, o którą przede wszystkim powinienem się troszczyć.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski – jest  uchwała Rady Gminy  

Nr XXXVII/198/2010 z dnia 26 października 2010 r.  w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Tam Panie radny Wiśniewski  wszystko jest zapisane jak powinniśmy działać.

Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie uchwały budżetowej wraz  z autopoprawkami Wójta.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr III/17/2014 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015 oraz uchwała nr  SO-0952/29/14/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 5 grudnia 2014r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2015 rok  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2014r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr III/18/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7 . Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy, Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował, że obowiązek przedstawienia informacji dotyczącej oświadczeń majątkowych  radnych, Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy wynika z ustawy o samorządzie gminnym. Informację w tym  temacie radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję ii zwrócił się do radnych o uwagi. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zwrócił się do radnych o przyjęcie informacji.. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za przyjęciem informacji głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących  się od głosu nie było. 

Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy, Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy za 2013 r.

stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Interpelacje radnych
Radni nie zgłosili interpelacji. 

Pkt 9. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Przemysław Wiśniewski  – mam dwa pytania. Pierwsze, czy proponowany porządek obrad nie powinien być wcześnie przegłosowany i przyjęty  przez Radę Gminy, aby dalej można było go realizować. I drugie istotniejsze – od dłuższego czasu jak byłem radnym  obserwowałem  pracę radnych, co nawet niektórzy obecni na sali potwierdzą, było tak, że jak  radny był niepokorny, nie chciał przystąpić do tych, którzy wiedzieli, że wiedzą więcej, to z reguły okręg wyborczy takiego radnego powiedzmy  tak delikatnie, że był pomijany. Ale pierwszy raz  spotkałem się z czymś takim, żeby dzieci z tych okręgów były dotknięte tylko dlatego, że radni  mają inne zdanie. Jak popatrzymy na salę, to z lewej strony siedzą radni wsi, których dzieci nie dostały żadnych paczek, upominków. I nie można tego  myślę zwalać na sołtysów. Bo np. w Płytnicy, w rolę Mikołaja wcielili się Pan Wójt z Panem Przewodniczącym i nie było tam Pani sołtys. Myślę, że to nie tylko chodzi o to, że sołtys nie wykazał się jakąś inwencją. Pytałem na komisjach o pieniądze, nie było np. dla Osówki środków, żeby dzieci  mogły dostać paczki. Myślę, że jest duży niesmak i chyba  nie o to chodziło w tym wszystkim, aby w ten sposób postępować. A wniosek jaki mi się nasunął po tym wszystkim, to może przesiądźmy się z powrotem, tak jak było na tej sali, bo cztery lata termu  więcej było pomysłów , chęci pracy, W momencie kiedy nastąpiła  zamiana stolików, to jakoś wszystko ucichło, tak, że może coś takiego zrobić.

Radny Sylwester Sławski  - przywitał słuchaczy  przybyłych na sesję  celem obserwacji, jak odbywają się sesje w tej nowej wersji po wyborach. Usłyszeliśmy parę słów, może to nie były słowa mówiące o obrazie i faktach odbywających się sesji, komisji. To była  wyrażona taka opinia w większości słów, epitetów użytych.  I taka autorska wersja budżetu przedstawiona  przez radnego Przemysława Wiśniewskiego, uważam, że ona niczego nowego nie wnosi, wnosi nowego jakby może nie ducha ale nowy system  dalszego ciągu epitetów, na które jeszcze myślę ta nowa rada nie zasłużyła. Bo na komisjach było wyraźnie dyskutowane dość dużo na tematy co do wysokości niektórych sum. I określiliśmy na tych komisjach, że będziemy się bacznie  tym wysokościom, do których mieliśmy zastrzeżenia przyglądać. I czy  w przyszłości  po pierwszym roku nie będziemy prostować lub wnosić zmian w tych wysokościach. Pan Przemysław Wiśniewski to wysłuchał z podkreśleniem, że wspólnie nad tym powinniśmy pracować, nie  bacząc, że ktoś inaczej myśli, i że  budżet nie w pełni się podoba. Bo nie wiem, komu w pełni ten budżet się podoba. Bo my przyjęliśmy  w spadku ten budżet. Ale ze względu na to, że niektóre sumy budziły co do wielkości zastrzeżenia, podjęliśmy taką w miarę odpowiedzialną  decyzję, że na bieżący czas będziemy się temu przyglądać i osądzać, czy te sumy są rzeczywiste, czy brane z księżyca. A było też takie zapytanie Pana Przemysława Wiśniewskiego, a co będzie u mnie, jeżeli chodzi o dzieci, bo słyszałem, że tam się organizuje jakieś imprezy dla dzieci. Pan Wójt odpowiedział radnemu, że takie rzeczy są planowane, ale przez osoby, które zgłosiły się do mnie po fundusze. I ten fundusz, kto się zgłosi to otrzyma. Być może, że Pan Wiśniewski nie w pełni to zrozumiał. Myślę, że Pan Wójt wyjaśni w szczegółowości Panu radnemu, czy faktycznie ma taki fundusz, czy tylko żartował. A myślę, że tego nie czyni ze względu na funkcję, bo to zbyt poważna funkcja, żeby sobie żartować z tak poważnych spraw. Liczę na godną i rzetelną współpracę, żebyśmy się różnili kulturalnie i żeby na komisjach sprawy, które zostały przyjęte, nie wyrażać opinii, że to całkiem inaczej wyglądało. I mówić prawdę, a mówiąc prawdę dojdziemy daleko.

Radny Rady Powiatu Złotowskiego Pan Piotr Jończyk – jest mi niezmiernie miło, że mogłem tutaj przybyć po raz pierwszy na dzisiejszą sesję. Nie mogłem być obecny na  pierwszej i  drugiej sesji  z przyczyn  organizacyjnych. Deklaruję, że będę starał się być częściej. Chcę u was być, słuchać  waszych problemów. Nie obiecywać, tylko konstruktywnie zbierać wasze problemy. Jest jeszcze wiele do zrobienia i was i u nas w powiecie. W związku z powyższym na forum powiatu będziemy wasze problemy przedstawiać, na bieżąco informować  jak wygląda praca powiatu, co  w waszych sprawach zostało zrobione, co nie było zrobione. Wczoraj na sesji Rady Powiatu był przedstawiony budżet, muszę powiedzieć, że najbardziej ostrożnie podchodzi się do  spraw inwestycji, kto by nie oczekiwał, wy też. W związku z tym, że prawie połowa budżetu to subwencja oświatowa, a obliczenia ministerialne nie zawsze mają się odpowiednio do planów budżetu, to podchodzili do tego z dużym dystansem. Ale mam nadzieję, że uda się także i u was, i u nas w Krajence i powiecie inwestycje przeprowadzić. Cieszy mnie, że podjęliście uchwałę odnośnie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania, bo patrząc na Krajenkę, którą reprezentowałem przez  cztery lata jako Przewodniczący Rady , ogromna ilość małych projektów, a mamy 16 sołectw została zrealizowana przez LGD. Tam gdzie można uczestniczyć, bo to jest ostatnie rozdanie 2014-2020. Jak teraz nie obudzimy się, nie złożymy i wspólnie nie będziemy działać na rzecz rozwoju, to nie są piękne słowa, to rzeczywistość i jeżeli  prześpimy, to koniec. Tak myślałem, czego Państwu życzyć. Przysłuchiwałem się, specyfika jest inna, inaczej prowadzicie, inaczej artykułujecie swoje problemy. Jeżeli chodzi o radnych powiatowych, to nie jesteśmy tylko w trzech, bo jest jeszcze  radny Pan Fidurski. Nam radnym powiatowym  zależy na tym, aby widzieć co u was się dzieje, nie po to aby wam się podobać, ale po to aby działać. Warunkiem sukcesu  jest zgoda, my razem, nasz samorząd, nasze gminy. Zgoda i współpraca jest gwarantem tego, że można coś zrobić. Żeby tych życzeń nie przedłużać, spojrzałem na księdze proboszcza, zaraz mi się przypomniało „wiara, nadzieja i miłość” Wiara dlatego, że wierzę w to, że wasi reprezentanci  są w stanie zmieniać, a macie co zmieniać i gminę, ale też społeczność lokalną. Mam nadzieję, że podstawą będzie miłość, a podstawą miłości jest życzliwość. Nie obiecuję, tylko deklaruję, że jako radni powiatowi podchodzimy poważnie , niczego nie obiecujemy. Znowu spojrzałem na księdza i pomyślałem „z pustego i Salomon nie naleje”, ale z tego co mówi, to się uda. Życzę Państwu  więcej ducha, nadziei, bo tylko zgoda buduje. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – Panie radny Wiśniewski odnośnie głosowania porządku sesji, należałoby się zapoznać z ustawą o samorządzie gminnym. Porządku sesji nie głosuje się. Każdy radny otrzymał porządek obrad. Głosuje się zmiany, które zostały  poddane pod głosowanie. Odnośnie pozostałych  wypowiedzi radnego Przemysława Wiśniewskiego. To jest jedna rzecz, która tak mocno mi się nie podobała. A mianowicie, że próbuje się wykorzystać dzieci do rozgrywek politycznych.  Jest to przynajmniej nie na miejscu, jest to cios poniżej pasa. Te fundusze na Mikołaja dla dzieci były dostępne  i są dostępne. To Pan radny nie przyszedł, nie chciał. Mówi Pan radny, że Wójt z Przewodniczącym chodził w Płytnicy i rozdawał paczki. Tak, to prawda. To radny – Przewodniczący Rady  miał pomysł.  Rozdaliśmy te paczki dzieciom, na pewno się cieszą. To, że w Osówce dzieci nie dostały paczek, to winnych należy szukać bliżej siebie. Odnośnie budżetu nie będę się odnosił do  wszystkich zarzutów, które tu padły. Jak Pan radny powiedział, budżet nie jest z gumki. My też nie mamy czarodziejskiej różdżki, aby to wszystko naprawić. Dowodem na to, że podejmujemy działania jest chociażby podjęcie uchwały o przystąpieniu do Lokalnej Grupy Działania. To jest dla nas szansa na przyszłość. I te efekty też nie będą od razu, w tym, czy następnym roku. Te działania, które teraz  podejmujemy będą w przyszłości zauważalne.

W związku z tym, że spotykamy  się tutaj w przeddzień czasu, w którym spotykają się stary rok z nowym rokiem. Życzę dobrej i owocnej pracy, aby decyzje, które będziemy podejmowali w przyszłym roku były decyzjami rozważnymi.  Życzę wszystkim obecnym mieszkańcom gminy Tarnówka, aby rok 2015 był rokiem, który obfituje  w dni radosne, pełnych szczęścia dla Was i dla Waszych rodzin.

Radny Przemysław Wiśniewski – nie zamierzałem doprowadzić do polemiki na sesji. Ale muszę powiedzieć to, jak Pan Wójt powiedział, że najgorsze jak się wykorzystuje dzieci do rozgrywek politycznych, ale 16 grudnia zapytałem w gabinecie Pana Wójta, czy są jeszcze pieniądze, żeby zorganizować  Mikołajki. Usłyszałem odpowiedź. Nie, już nie ma. Tyle  mam do powiedzenia. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  złożył  życzenia noworoczne dla radnych, zaproszonych gości oraz wszystkich obecnych na sesji.

Pkt 16.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  III sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.

 
   Protokołowała




                 Przewodniczący 


/-/ Maria Muszyńska 



                     Rady Gminy Tarnówka









        /-/Marcin Nowosielski

