PROTOKÓŁ Nr VIII/2015

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 czerwca 2015 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady VIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  VII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że porządek obrad, który radni otrzymali  został poszerzony o punkt  „Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania.”  Projekt tej uchwały został złożony  przez Pana Wójta w trybie art. 20 ust. 5 ustawy. Z projektem tej uchwały radni zapoznali się na posiedzeniach komisji stałych. Następnie zwrócił się do radnych, czy są propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. Radni nie zgłosili zmian do porządku sesji.
Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji, który przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok:

1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2014 rok,

2) uchwala w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2014 rok.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.
6.Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania. 
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji. 

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przed przystąpieniem do rozpatrywania sprawozdania finansowego z wykonania budżetu gminy za 2014r., Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych, zaproszonych gości  z  następującymi wyjaśnieniami.   W miesiącu maju odbyły się dwie sesje, na których nie były czytane projekty uchwał. Nie było to spowodowane tym, że chcę ograniczyć komuś dostęp do informacji, a już tym bardziej moim zamiarem nie było wprowadzić kogoś w stan dyskomfortu. Zmiany dotyczące przebiegu sesji, były podyktowane próbą wprowadzenia czegoś nowego, opierając się na standardach jakie wprowadziły do swojej pracy gminy ościenne. Okazuje się jednak, że na owe zmiany, tak daleko idące mieszkańcy naszej społeczności nie są jeszcze przygotowani. Dlatego wracamy do starego zwyczaju prowadzenia sesji, gdzie uchwały będą procedowane jak poprzednio. Jeżeli ktoś poprzednim stanem rzeczy poczuł się zdegustowany, zniesmaczony, to bardzo proszę przyjąć moje przeprosiny
Pkt 3.  Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok:
1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2014 rok,

2) uchwala w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2014 rok.
Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok, zostało przekazane Radzie w terminie określonym  ustawą  o finansach publicznych. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz z opinią RIO i informacją o stanie mienia komunalnego. Następnie zwrócił się do Skarbnika Gminy o przedstawienie  sprawozdań oraz informacji o stanie mienia. 
 
Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił sprawozdanie finansowe i  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2014r. oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Tarnówka za okres od 1 stycznia 2014r. do 31 grudnia 2014r.
Przewodniczącego Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski zapoznał radnych z uchwałą Nr SO-0954/42/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2015 r. w sprawie  opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2014 rok. 


Realizując ten punkt porządku sesji, Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do radnych o dyskusję nad złożonymi sprawozdaniami. 

Radni nie podjęli dyskusji  w temacie przestawionych sprawozdań.

Wobec braku głosów w dyskusji nad złożonymi sprawozdaniami,  Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski przedstawił projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2014 r.  i  poddał pod głosowanie projekt tej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących  się od głosu nie było.
Uchwała Nr VIII/47/2015 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za 2014 r. oraz uchwała Nr SO-0954/42/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2015 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2014r. stanowią  załączniki do protokołu.


Kontynuując ten punkt porządku obrad  Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2014 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu  oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2014r. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Piotr Zajkowski przedstawił  uchwałę Nr 1/2015 Komisji Rewizyjnej z dnia 6 maja 2015r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2014 r. oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2014 rok. 
Przewodniczącego Rady Gminy Marcin Nowosielski zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/26/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia   21  maja 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r. oraz  przedstawił  projekt uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2014r. Następnie  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2014r. 

Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2014 r. głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr VIII/48/2015 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2014 r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2015 z dnia 6 maja 2015 r.  oraz uchwała Nr SO-0955/26/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 maja 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok  stanowią  załączniki do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025.
Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025.
 Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VIII/49/2015 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2015r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz z uwzględnieniem   autopoprawki Wójta  odnośnie ponoszenia kosztów za jedną osobę w domu pomocy społecznej, a nie jak było w projekcie za dwie osoby.



Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał  się od głosu. 

Uchwała Nr VIII/50/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały  nr V/38/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Projekt uchwały w sprawie   ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso  przedstawiła Zastępca  Przewodniczącego Pani Dorota Kwaśniewska .
 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VIII/51/2015 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
Projekt uchwały w sprawie  powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników
przedstawił   Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VIII/52/2015 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania  przedstawiła Zastępca  Przewodniczącego Pani Dorota Kwaśniewska .

 Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VIII/53/2015 zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012 r. w sprawie stałych obwodów głosowania  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji
 Pkt 10. Wolne wnioski.          
 
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska  odczytała pismo Krajowej Rady Sędziów Społecznych w sprawie  naboru kandydatów na ławników.

Radny Piotr Muszyński zwrócił się o zagospodarowanie boiska przy małej szkole.  Przystąpiliśmy do konkursu na modernizację tego boiska przyszkolnego i chciałbym się  dowiedzieć jak wygląda sytuacja. Uważam, że powinniśmy dołożyć starań, aby  przynajmniej to boisko przy małej szkole zrobić.
Radny Przemysław Wiśniewski -  może nie zwróciliście uwagi ale wstrzymałem się od głosu w czasie głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy Tarnówka. Bo to było kolejne głosowanie, w którym rozmienialiśmy na drobne pieniądze te, które mieliśmy na  nowy wóz bojowy dla Tarnówki. Taką gorycz mam,   po tym co widziałem w Świętej w sobotę podczas Powiatowego Dnia Strażaka, gdzie naprawdę  wielki, lśniący wóz, który wjedzie w każdy teren i co najważniejsze wyjedzie z każdego terenu, ma napęd na wszystkie koła, dostała taka jednostka wcale nie gminna  za mniej więcej 200 000 zł. Ale to już historia, chodzi mi głównie o to, że najpierw mieliśmy 125 tys.  potem 45 miało być na plac zabaw przy szkole, a teraz rozmienione to zostało na utrzymanie pensjonariuszy domu opieki społecznej. A druga sprawa to ostatnie sesje. Wysłuchałem wystąpienia Pana Wójta,  potem przeczytałem jeszcze protokół  i ja odniosłem takie wrażenie i spotkałem się z  takimi opiniami kilku osób, że w Gminie Tarnówka tylko trzech radnych udziela się, mniej więcej tylu sołtysów i  pani od jabłek. 
Postanowiłem, że również będę sobie notował to co ja robię. Nie po to,  żeby mi ktoś dziękował za to co robię,  ale po to żeby się nie okazało, że to ja jestem jednym z tych, którzy nic nie robią w tej gminie. Dlatego sobie wypisałem mniej więcej ten okres, co ja robiłem na rzecz społeczności gminnej i tak w kilku punktach przedstawię: nieodpłatnie użyczyłem ładowarkę oraz pracownika dla załadowania  i rozwiezienia szlaki do wyrównania dróg gminnych w Osówce, pożyczyłem kosiarkę w celu skoszenia trawy wokół kościoła, remizy strażackiej oraz na placu zabaw, w celu pozyskania środków przez Stowarzyszenie Rodziców Uczniów Zespołu Szkół w Tarnówce nieodpłatnie rozwiozłem prośby o dofinansowanie gminnego dnia dziecka do instytucji i firm z powiatu złotowskiego. Przy organizacji gminnego dnia dziecka nieodpłatnie zająłem się transportem produktów spożywczych, w związku z awarią kosiarki na stadionie klubu LKS Tarnovia nieodpłatnie użyczyłem własną kosiarkę w celu skoszenia boiska. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski w kilku  zdaniach poinformował o projekcie e-Szkoła Wielkopolska – Cyfrowa Dziecięca Encyklopedia Wielkopolan.                       To niepowtarzalna interdyscyplinarna przygoda, która połączyła przedmioty szkolne z kompetencjami interpersonalnymi dziecka. To projekt, który dał uczniom i nauczycielom poczucie, że biorą udział w budowaniu doskonałego narzędzia promocji regionu. W projekcie wzięło udział 266 szkół podstawowych z całej Wielkopolski, po jednej szkole z każdej gminy. Zadaniem zespołów uczniowskich było odnalezienie najciekawszych i najwybitniejszych postaci z regionu. Opracowane przez uczniów biogramy stworzyły Cyfrową Dziecięcą Encyklopedię Wielkopolan. Oprócz takich postaci jak ks. Jan Jasiński, czy Teodozja Kazimierczyk zaistniały tam też takie osoby jak Kazimierz Cybulski, Sylwester Sławski. Gratuluję.
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – odnośnie  boiska, placu zabaw przy małej szkole,  złożyliśmy   projekt w ramach  programu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”. Z tego programu miało być to sfinansowane. Nasz projekt nie uzyskał wymaganej liczby punktów, zabrakło nam 2 punkty. To nie ze względu na to, że formalnie, czy merytorycznie mieliśmy coś źle przygotowane.          Tam były punkty za wszystko,  m.in. też za fundusz sołecki, za uczestnictwo w poprzednich edycjach tego konkursu. Tych punktów nam  zabrakło. Komu za to podziękować? Nie wiem. Odnośnie tego placu przy małej szkole, na pewno  nie  zostawimy tego tematu,  będzie wykonany.  Myślę, że postaramy się uzyskać dofinansowanie z innych źródeł. Uważam, że to jest bardzo ważna rzecz żeby ten plac zabaw powstał,  też nie mogę na to patrzeć, że dzieci w błocie  jesienią i wiosną biegają.

Szanowni Państwo pan radny Przemysław Wiśniewski twierdzi, że rozdrabniamy się, mówię o samochodzie strażackim. Kwota, która była zaplanowana w budżecie wynosiła 125 000 zł, tyle była wynegocjowana i tyle mieliśmy na wóz, który pozyskaliśmy na teren OSP Tarnówka zapłacić. Dzięki temu, że podjąłem rozmowy,  ten wóz pozyskaliśmy znacznie taniej, bo zapłaciliśmy za niego 80 000 zł. Uważam, że na tą chwilę jest to bardzo dobra decyzja i tym wozem też wjedziemy tam gdzie potrzeba. Uważam, że będzie dobrze spełniał swoją rolę i służył  dla bezpieczeństwa terenu naszej gminy, a także powiatu. Oczywiście, dziękuję panu radnemu, że się angażuje, że też wykazuje takie działania, które służą mieszkańcom sołectwa,  czy  też mieszkańcom gminy. Powiem w ten sposób,  ja chcę współpracować z  każdym radnym. Z panem radnym Przemysławem Wiśniewskim  nie mam kontaktu. Nie rozmawiamy, mijamy się na terenie Urzędu Gminy, nawet nie spojrzymy sobie w oczy. Nie o to chodzi, współpracujemy wszyscy razem, a naprawdę ta gmina będzie się rozwijała. Szanowni państwo radni bardzo dziękuję za udzielone absolutorium,  dziękuję za jednogłośną decyzje, myślę, że jest to propozycja dalszej współpracy przez następny rok i myślę, że przez całą kadencję. Dziękuję za życzenia panu Wicestaroście oraz panu radnemu powiatowemu Andrzejowi Pietrzakowi. Jest to miłe, cieszę się na dobrą współpracę z  powiatem, ta współpraca jest teraz i liczę, że ona w przyszłości będzie też tak dobra, a nawet jeszcze lepsza. Bardzo, bardzo dziękuję. 

Wicestarosta Złotowski  Daniel Sztych podziękował za zaproszenie. Poinformował o  rozstrzygnięciu konkursu na kandydata na dyrektora  szpitala powiatowego w Złotowie.  Dyrektorem została Pani Joanna Harbuzińska – Turek. Było ośmiu kandydatów z czego sześciu spełniło wymogi. Starosta  podziękował i pogratulował uczestnictwa na Jarmarku Krajeńskim, imprezie organizowanej przez powiat Złotowski. Gmina Tarnówka zdobyła pierwsze miejsce za najlepsze stanowisko i  widać tutaj właśnie wkład i zaangażowanie i często  nie zawsze pieniądze są najważniejsze, a ludzie którzy są zaangażowani i potrafią wygrać. Pokazać z bardzo dobrej strony i pokazać to co mają, to stanowisko naprawdę się szczególnie wyróżniało. Szanowna rado chciałem też podziękować za przystąpienie  do Lokalnej Grupy Działania Krajna Złotowska. Do tej pory ziemia Złotowska była podzielona, niestety  Gmina Tarnówka  nie uczestniczyła w żadnej grupie.  A trzeba  podkreślić, że średnio gminy pozyskały około 1 mln środków na remonty zabytków,  boisk, placów zabaw. 

Teraz będzie opracowywana strategia rozwoju  przez LGD, jest  bardzo ważne aby tę strategię dobrze  przygotować.
Radny Pan Tadeusz Wiśniewski  przekazał na ręce sołtysa sołectwa Tarnowiec ufundowany przez radnego komplet strojów piłkarskich  dla młodzieży z  Tarnowca.
Radny Dariusz Leszczyński -  dwa miesiące temu składałem interpelację odnośnie powołania komisji do zbadania  zbiorników bezodpływowych. Miała być komisja na przełomie maja-czerwca, później czerwca-lipca.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  poinformował radnego Dariusza Leszczyńskiego, że komisja będzie powołana w lipcu. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki podziękował  Kołom Gospodyń Wiejskich z Tarnówka i Osówki za zaangażowanie w  organizację jarmarku złotowskiego oraz strażakom za uprzątnięcie kamieni, które zalegały na placu.
Pkt 10. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął VIII sesję Rady Gminy Tarnówka.
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