PROTOKÓŁ Nr IX/2015

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 września 2015 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady IX sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  VIII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem  czy są propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. Radny Jerzy Sławski zgłosił wniosek  formalny o wycofanie z porządku obrad pkt 5 brzmiącego „Rozpatrzenie projektu uchwały   sprawie  diet dla radnych. Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zmiana porządku obrad może zostać wprowadzona bezwzględną większością ustawowego składu Rady. Następnie poddał pod głosowanie wniosek. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji  obecnych było 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  nie było,  dwóch radnych wstrzymało  się od głosu. 

W związku z wprowadzoną zmianą IX sesja Rady Gminy Tarnówka odbywać się będzie według następującego porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe
- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2014r.

4. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2015r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru ławnika.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały   sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2015 – 2018”

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego,  obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w Zespole Szkól  w Tarnówce oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć   nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania  nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody.
12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2014r.Radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było również przedmiotem posiedzeń komisji stałych.  Przewodniczący  dodał, że sprawozdanie dotyczy  poprzedniej kadencji. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
 Sprawozdanie z działalności Komisji   Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2014 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2015r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informację o przebiegu wykonania budżetu radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję  i poprosił Wiceprzewodniczącego o zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażoną uchwałą  nr SO-0953/42/Pi/2014. Następnie zwrócił się do radnych o dyskusję .

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informację              

Na ustawowy  stan 15 radnych, aktualny stan 14 radnych, na sesji obecnych było 14. Za przyjęciem informacji  głosowało 11 radnych, 2 radnych było przeciwnych oraz 1 radny wstrzymał się  od głosu.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014r. oraz uchwała  nr SO-0953/42/Pi/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 23 września 2014 r. wyrażająca opinię o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze 2014 r.  stanowią załączniki do protokołu
Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru ławnika
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że na sesji w dniu  29 czerwca 2015 r.  powołany został zespół opiniujący kandydatów na ławników.  Przewodniczący zespołu Pan Marcin Nowosielski przedstawił opinię  o kandydacie na ławnika. W związku z tym, że wybory ławników odbywają się w głosowaniu tajnym,  a głosowania przeprowadza Komisja Skrutacyjna, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do  radnych o zgłoszenie radnych do pracy w komisji. Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radnych: Małgorzatę Kujawa, Piotra Zajkowskiego oraz Tomasza Zbyluta. Wszyscy radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Przewodniczący  Rady poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej.  Komisja została wybrana większością głosów. Komisja przystąpiła do pracy. 
Przewodniczący  Rady Gminy ogłosił  5-minutową przerwę.

Po przerwie 

 Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Małgorzatę Kujawa przedstawiła  zasady wyboru.  Radni przystąpili do tajnego głosowania. 
Radny Przemysław Wiśniewski – nie wiem, jak inne karty, ale moja była  z numerem  13.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że takie są zasady głosowania tajnego, zgodne ze Statutem Gminy.

Po przeprowadzeniu głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół stwierdzający wybór Pani Grażyny Sokołowskiej  ławnikiem do Sądu Rejonowego w Złotowie.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska  odczytała uchwałę w sprawie wyboru ławnika.

Uchwała Nr IX/54/2015 w sprawie wyboru ławnika wraz z protokołem komisji Skrutacyjnej i kartami do głosowania stanowią załączniki do protokołu. 

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025.
Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025.

 Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr IX/55/2015 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2015r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz z uwzględnieniem   autopoprawek Wójta dotyczących:
1) wprowadzenia na wniosek dyrektora Zespołu Szkół do planu  finansowego jednostki po stornie dochodów i wydatków kwoty 5000zł.z przeznaczeniem  na uruchomienie stołówki szkolnej,

2) w planie finansowym  GOPS po stronie dochodów i wydatków wprowadzono kwotę 1775 na obsługę funduszu alimentacyjnego,

3)po stronie wydatków zostały przesunięte  środki w kwocie 23.124,00 zł. z rezerwy,
4) w dniu wczorajszym Wójt Gminy  zarządzeniem  dokonał zmian w budżecie  gminy w związku z pismem Wojewody  Wielkopolskiego  w sprawie dotacji na kwotę 212188 zł., są to środki na zadania realizowane w GOPS. Środki te mają wpływ na ogólne kwoty po stronie dochodów i wydatków.  

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Przemysław Wiśniewski – zwrócił się z pytaniem o  zakup nieruchomości w Piecewie. Skarbnik Gminy wyjaśnił, że chodzi tutaj o nieruchomość położoną za salą w Piecewie. Więcej głosów  w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały łącznie z autopoprawkami Wójta.. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr IX/56/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2015 – 2018”

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2015 – 2018” przedstawiła Wicprzewodnicząca  Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.

 Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr IX/57/2015 w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2015 – 2018 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego,  obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w Zespole Szkól  w Tarnówce oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć   nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego,  obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w Zespole Szkól  w Tarnówce oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć   nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela przedstawił   Przewodnicząc Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.
 Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr IX/58/2015  w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego,  obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w Zespole Szkól  w Tarnówce oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć   nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela stanowi załącznik do protokołu.

Pkt  10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania  nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe.

Projekt uchwały  w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania  nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe przedstawiła   Wiceprzewodnicząco  Rady Gminy Pani  Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.

 Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr IX/59/2015 w sprawie w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania  nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody.
Projekt uchwały  w sprawie ustanowienia pomnika przyrody  przedstawił  Przewodniczący  Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.
 Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr IX/60/2015 w sprawie w sprawie ustanowienia pomnika przyrody  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Dariusz Leszczyński -  w związku z dożynkami, które odbyły się, zostałem wprowadzony w błąd przez  Pana Przewodniczącego, bo zapytałem się , kto organizuje i za jaką kwotę. Przewodniczący przesłał mi sms informację, że robi to Pani Kłundukowska i robi to społecznie. Doszły do mnie inne wieści. W związku z tym mam  kilka pytań, mianowicie:
1) czy została sporządzona umowa na organizację dożynek  gminnych z Panią Kłundukowską,
2) ile wyniosło  wynagrodzenie z tytułu tej umowy,

3) ile i na jaką kwotę zostało wydanych bonów,

4) komu i na jakiej zasadzie bony były wydawane,

5) kto odpowiadał za wydawanie  i rozliczenie bonów.

Następna sprawa, w związku z  zakończeniem  prac związanych  z budową chodnika  na ulicy Niepodległości, chciałbym uzyskać następujące  informacje:

1) gdzie jest polbruk zdemontowany z istniejącego chodnika,

2) jaka jest ilość odzyskanego polbruku,

3) czy jest ona zbliżona do ilości zakupu,

4) jakie jest  jego dalsze przeznaczenie.

Radny Przemysław Wiśniewski – mam zapytanie. Jeżeli Gmina płaci za bony, to jak się to ma do ustawy z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, gdyż za te bony można było nabyć piwo - alkohol. Jeżeli Gmina za to płaci, to jest coś nie tak.  Drugie pytanie mam  o inne  imprezy organizowane przez Gminę, gdzie też były bony, za które można było nabyć alkohol. 
To jest jedna kwestia. Duga sprawa. Teraz radni, tak fajnie mamy, że kupujemy aktualności, tam wszystkiego możemy się dowiedzieć o gminie Tarnówka, na bieżąco  informowani jesteśmy.    W jednym z tych aktualności wyczytałem , że znalazła się  kosiarka z Osówki. Dlatego mam pytanie, kiedy możemy liczyć na to, żeby ona wróciła  do sołectwa , do którego była zakupiona, żeby można było kosić  boisko, skwery na terenie  wsi. Jest coś , co dostaliśmy od gminy, a w ten czy inny sposób nam odebrano, a teraz gdy okazało się, że się szczęśliwie odnalazła, to mogłaby wrócić do Osówki.

Pkt 13. Wolne wnioski.     
     Radny Dariusz Leszczyński – jeszcze raz odniosę się do dożynek, bo na zaproszeniach, które otrzymaliśmy wszyscy i zaproszenia, które były wywieszone, wszędzie było napisane , że są to dożynki gminno-parafialne. Faktem jest, msza odbyła się, polowa, piękna msza, w pięknej scenerii. Tylko zabrakło czegoś  takiego może szczegółu, bochenka chleba, który otrzymałby ksiądz proboszcz w darze ołtarza i go poświęcił. I prosiłbym teraz Pana Przemka, żeby przekazał ten bochen chleba, żeby ksiądz proboszcz go pobłogosławił  i podzielił między mieszkańców parafii. Następną rzeczą, przed chwilą uchwaliliśmy uchwałę promującą naszych sportowców, ale podcinamy skrzydła  naszej młodzieży, naszym dzieciom, które bardzo chętnie wystąpiłyby na scenie  lub wystąpiły , ale nie w takim wymiarze  w jakim  powinny   wystąpić. Nasza grupa słodziaki, z którymi pracuje  Pani Wałcerz, przepięknie miała przygotowany  program  obrzędu dożynek, który został praktycznie  całkowicie rozsypany i nawet w połowie nie mogli tego przedstawić. Przepięknie wystąpiły nasze Panie z KGW, czy też z Koła Emerytów przepięknie zaśpiewały  i też nie dostały z tego tytułu żadnej gratyfikacji, to znaczy nie dostały tego bonu, które dostawały  inne zespoły. Nasze dzieci nie  dostały bonów, patrzyły, jak ktoś idzie  z tymi bonami bierze napój, czy słodycze, kiełbaski , czy cokolwiek innego z bufetu. Nasza wychowanka szkoły, nasza mieszkanka  Patrycja Graczyk przepięknie śpiewa, nie raz ją słyszeliśmy . Nie starczyło dla niej czasu, żeby wystąpiła, chociaż chciała.  Były zaproszone  inne zespoły, które też miały problem  z wejściem o danym czasie na scenę   i przedstawienie swojego  programu. Tak, że  troszkę to nie tak było zorganizowane. Trzeba przyznać , że przepięknie były wystrojone wsie, pogoda dopisała, mieszkańców, gości też było dużo, czyli wszystko było fajnie , ale parę takich niesmaków zostało. W tym momencie nasuwa się pytanie jakim celem  są dożynki, czy to było podziękowanie rolnikom za trud ich pracy  i Bogu za plony, czy też okazja do napicia się wódki. 

Radny Przemysław Wiśniewski – przejrzałem sobie tak ostatni protokół  ze wspólnego posiedzenia  komisji stałych z 28 sierpnia 2015r.  i ogromną ilość czasu  poświęciliśmy  na dyskusję na temat nazwy ulicy w Tarnówce. I ostatnie zdanie w protokole „po przegłosowaniu  cały odcinek drogi od Urzędu do drogi na Ptuszę ma być nazwany im. księdza Jana Jasińskiego. Ustalone, przegłosowane i nie znalazło odzwierciedlenia  w dzisiejszej sesji. No i  jeszcze więcej czasu poświęciliśmy  na ustalenie wysokości diet . To też w protokole  jest,  przegłosowano stawkę , którą zaproponował jeden z radnych. Tak tylko mówię to już było, jak coś nie było  tak jak chcemy to się po prostu blokowało i  tego nie robiło się. Może mnie pamięć zawodzi, ale tak mi się wydaje. Ale co w tym protokole znalazłem, co bardzo mnie zainteresowało,  radny Cybulski powiedział „za dużo się kłócimy,  jestem drugą kadencję  przedstawicielem w Rady w Szpitalu, jeszcze ani razu nie wziąłem delegacji, a co miesiąc są  posiedzenia”. Nie chodzi mi o rzeczy finansowe, tylko w szpitalu są duże zmiany, a jakby nie patrzeć każdy   z nas  albo był,  albo będzie związany z tym szpitalem, to może  co jakiś czas  krótką relację  nam radny by przedstawił, co się wydarzyło w szpitalu, jakie są zmiany. To jest taka  moja sugestia. 
Radny Kazimierz Cybulski –  dużo się tutaj mówiło na temat  dożynek,  co  prawda minęły już, ale słuchy  po wsi i po całej gminie chodzą. Nie będę wymieniał kto ma jakie pretensje i do kogo, bo nie będziemy się o dożynki kłócili. Dopiero teraz widać było po wsiach, jak ludzie są zintegrowani, jak pokazali co można zrobić bez nakładów. Mieszkańcy sami to ocenią. Zawsze mieliśmy dożynki, na dożynki zapraszano artystów, którzy brali grube pieniądze , wiem o tym, można to sprawdzić, którzy zaśpiewali z taśmy, dla nich trzeba było zapewnić specjalną obsługę, specjalne pomieszczenie. A tutaj mieliśmy po raz pierwszy pokaz, to jest taka moja ocena, zaśpiewali młodzi, zaśpiewali  starsi,  z  sąsiednich gmin przyjechały zespoły i zaśpiewały bez dużych nakładów. W  Płytnicy nie potrzebny był znak ograniczający prędkość, bo  samochody jechały z prędkością 20-30km, żeby podziwiać wystrój, nawet w telewizji pokazali.

Radny Sylwester  Sławski- wszystko mnie cieszy, ale najbardziej mnie ucieszyło, gdy Pani wdowa po sołtysie Alfonsie Siegu, spotkała mnie i powiedziała „takich dożynek oczekiwałam”. To mnie cieszy, że to społeczeństwo naprawdę ze sobą się  zżywa. I ja tego nie chcę komentować, że kobieta tyle przeżyła i to podkreśla i dziwi mnie, że kolega radny , będąc tyle  kadencji radnym tak dużo zauważa błędów, a tak mało efektów. I koledze chciałbym powiedzieć, że w imieniu KGW występuje. Ja akurat jestem w dobrym kontakcie z KGW i muszę przyznać, że te kobiety  niczego nie oczekują, żadnych pochwał. A dzięki dobrej współpracy Rady Sołeckiej i KGW zaprezentowały się kobiety promując gminę na zewnątrz. I uważam chwała im za to, one niczego się nie  dopominają  kolego radny. Chciałbym, żebyś kolego radny wyrażając się w ich imieniu zaczerpnął ich opinii, czy naprawdę chcą jakichś pochwał.
Radny Dariusz Leszczyński – nie chciałbym tej dyskusji przedłużać, bo to do niczego nie prowadzi. Chciałem tylko powiedzieć, że ja nie staję tutaj ani po stronie KGW, czy jakiejkolwiek  innej grupy, która występowała. Stwierdzam tylko fakt, że tak było. Bony były wydawane. Osoby, które występowały z innych miejscowości dostały bony, nasze kobiety nie dostały. Natomiast osoby z otoczenia Pani Kłundukowskiej realizowały bony, które komuś były przeznaczone. Chciałbym wiedzieć komu bony były przeznaczone,  ile ich było i na jaką kwotę były wydane.  I to jest wszystko, tylko takich informacji chciałbym uzyskać. Natomiast, jeżeli uważacie, że naszym kobietom nie należały się bony, już nie mówmy o kobietach, bo one są dorosłe, które potrafią sobie pewne rzeczy wytłumaczyć. Ale to dziecko, które występuje i widzi, że dziecko, które przed nim występowało i dostało bon, a ono nie,  to też czuje się pokrzywdzone.

Radny Jerzy Sławski – jak widzicie Państwo, można zrobić rzeczy złe, można zrobić też odwrotnie, można mieć dobrą wolę, można mieć złą wolę, każdy ma prawo wyboru oceny. Każdy tą ocenę  niech zachowa czy to   dla siebie, czy  może ją eksponować tutaj na mównicy. Sądzę, że tak jak to było powiedziane wczoraj, to wyborcy nas ocenią. Natomiast zgadzam się z tym, że  jeżeli są nieścisłości, to trzeba to wyjaśnić. Odniosę , się w zasadzie  do wypowiedzi radnego Przemka. Dużo czasu poświęciliśmy  na dyskusję odnośnie diet. Problem polega na tym, że my zgłaszaliśmy  swego czasu wnioski o obniżenie diet myślę o poprzedniej kadencji. Natomiast nie chciałbym mówić o tym co było. Chciałbym powiedzieć tak, możemy przekazać, udowodnić jak wyglądała sytuacja, jakie wnioski składamy, dlaczego składaliśmy wnioski o obniżenie diet. Dyskusje były gorące burzliwe, ale one do niczego nie prowadziły, wyłącznie do kłótni. Każdemu mogę udowodnić, można sprawdzić zapis z protokołu. Były dwa wnioski, nie tylko jeden, bo Pan Przemek mówi, że jeden radny zgłosił wniosek. Był wniosek radnego Nowosielskiego, przegłosowany, potem był dopiero drugi   wniosek radnego Leszczyńskiego i dyskusja. Pierwszy wniosek, bo musimy to traktować jako całość, nie można traktować  z wyłączeniem pewnych rzeczy z wniosku i wtedy dopiero sobie porównajmy. Pierwszy wniosek pana Nowosielskiego opiewał na kwotę obciążeń za utrzymanie Rady  70840zł.  Drugi wniosek radnego Leszczyńskiego nie był sprecyzowany, jeżeli chodzi o kwotę. Pan Wójt zadał zresztą pytanie  czy radny obliczył skutki finansowe dla budżetu. Te skutki nie były obliczone, dlatego też tak to głosowanie przebiegało, dlatego też  było tak gorąco, bo jak pamiętacie głosowało 8 radnych pozostali się wstrzymali, bo nie było obliczonych skutków finansowych dla budżetu.
Nie można mówić o emocjach, czy komuś się podoba, czy nie. Wracając do tych cyfr, ja obliczyłem, bo ktoś rzucił hasło, że koszt utrzymania Rady postawiony przez radnego Leszczyńskiego był o 3000 droższy. Nie proszę Państwa  wniosek radnego Nowosielskiego na kwotę 70.000 tys., a wniosek radnego Leszczyńskiego 80.000zł. Różnica stanowi 9.500 – 9.600zł. a  nie  3.000-3.500zł. Tak, jak powiedziałem wnioski trzeba traktować w całości, traktujemy cały wniosek, nie wyrwany z kontekstu. Dlatego złożyłem wniosek o wycofanie tego punktu. Wrócimy do tego tematu. Usiądźmy przy wspólnym stole, omówmy na spokojnie. Trzeba udowodnić jakie będą konsekwencje, ile to będzie budżet kosztowało, ocenimy. Taka była moja intencja, żeby uspokoić atmosferę, że spokojem usiąść jeszcze raz.  My realizujemy nasze zobowiązania.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – dużo mówi się o dożynkach, niedociągnięciach, które się pojawiły, miały prawo się pojawić. Robiliśmy to po raz pierwszy. Uważam, że te dożynki , nie tylko w mojej ocenie były udane. O tym mówi się w powiecie. Mówi się o tych  dekoracjach, mówi się o zaangażowaniu. Nigdzie w okolicy tego nie było. U nas w Tarnówce mieszkańcy naprawdę pokazali, że można coś zrobić i zrobili to wspaniale. Świetnie nas promowali. Już nie raz było to powiedziane, ja nie będę się powtarzał. Nie  rozumiem tutaj pewnych zarzutów. Oczywiście w formie pisemnej odpowiemy za jakiś czas. Był  harmonogram dożynek, były też ustalone  występy poszczególnych zespołów czy osób. Może był za bardzo napięty, może troszeczkę tutaj zabrakło, że czasowo się opóźniło i pewne osoby 

Ale szanowni Państwo, niezależnie od tego, uważam, że dożynki były udane. Chciałem podziękować wszystkim, bo wiele osób wiele energii i sił włożyło w te dożynki i  zrobiło to bezinteresownie. Szanowni państwo wysokość diet, uważam, że tak wiele można by mówić o wysokości diet, zawsze zabiegaliśmy o to w tamtej  i w tej kadencji aby ograniczać koszty. Jeżeli rzeczywiście tak było, a było, to pewne propozycje, które padały były zdecydowanie droższe od tego, co było zgłoszone przez Pana Przewodniczącego. Uważam, że  przede wszystkim te koszty mogły zaważyć, że dalej nie były prowadzone. Budżet jest ważny. Mamy wiele  do zrobienia, każdy grosz jest ważny. Za jakiś czas wrócimy do tematu. Nazwa ulicy, były dyskusje, myślę, że ten temat wróci za jakiś czas , uchwała będzie podjęta. Sprawa ponumerowania kart tak jest zapisane w statucie. Szanowni Państwo, myślę, że więcej tutaj wyjaśnień nie trzeba. Uważam, że już wcześniej na sesjach zwracałem uwagę po co te, kolejny raz mamy przedstawienie, którego nie powinno  być. Ale są osoby, które zdecydowanie mają parcie na mikrofon. I robią wszystko, żeby być zauważonym.
Szanowni państwo na tej sali jest osoba, która przez wiele lat pracowała, oddawała się sprawom oświaty, ale przyszedł czas, aby ta osoba przeszła na emeryturę. Podziękujmy Pani Grażynie Dubiec – dyrektorowi Przedszkola brawami za pracę, za zaangażowanie  społeczne. Przez wiele lat pokazała że można coś zrobić. Życzę dużo  zdrowia, ciepła, spokoju w życiu osobistym. Przechodzącej na emeryturę Pani Grażynie Dubiec wręczono kwiaty i życzenia. Życzenia złożył równie dyrektor Zespołu Szkół i z-ca dyrektora Zespołu.
Pani Grażyna Dubiec podziękowała za lata współpracy, za dobre słowa,  za życzenia.
Pkt 14. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął IX sesję Rady Gminy Tarnówka.
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