PROTOKÓŁ Nr X/2015

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 20 listopada 2015 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 13 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  IX sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 13 listopada 2015r.  wpłynął wniosek Wójta Gminy złożony w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz  § 11 ust. 4 regulaminu Rady Gminy stanowiącego załącznik do Statutu Gminy Tarnówka o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. Uzasadnieniem zwołanie sesji jest koniecznością podjęcia uchwał w sprawie: 

1) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025, 
3) zmian w budżecie gminy Tarnówka na 2015r.,  
Podjęcie powyższych uchwał  podyktowane jest przystąpieniem Gminy Tarnówka do projektu pn. Poprawa bezpieczeństwa środowiskowego i ekologicznego na obszarze Województwa Wielkopolskiego poprzez zakup samochodów dla OSP w ramach  KSRG-etap IV.  Udział finansowy  OSP w realizacji tego projektu w tym w kosztach kwalifikowanych i niekwalifikowanych wynosił będzie 410tys.zł .
Porządek obrad  zaproponowany we wniosku Wójta Gminy przedstawia się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025

3) zmian w budżecie gminy na 2015r.

3. Zamknięcie sesji.
Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji. 

Pkt 2. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  wraz z uzasadnieniem przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.
W dyskusji głos zabrali:







                  
radny Pan Przemysław Wiśniewski zwrócił się  z pytaniami, mianowicie:
W rozmowach zakulisowych słyszałem, że na część tego kredytu ma być złożony wniosek, nie wiem do jakiej instytucji,  ale chodzi o  dofinansowanie  zakupu  tego samochodu. Proszę o więcej informacji.
Drugie pytanie, jeżeli uzyskamy  dofinansowanie,  czy środki te będą automatycznie  przekazywane na spłatę tego kredytu, bo to jednak jest dość duża kwota jak na naszą gminę.

 I trzecie pytanie, jestem strażakiem z Osówki,  chciałbym się dowiedzieć, co będzie  z samochodem, który Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej przekazała Gminie Tarnówka. Czy jest w planach wymiana auta w Osówce na to, które  w tej chwili jest w Tarnówce, tak aby pan Wójt i jego następcy mieli można powiedzieć na kilkadziesiąt lat spokój i nie słyszeli tematu wymiany samochodu na nowy w  którejś z jednostek, a mamy dwie. Chciałbym również usłyszeć jaki jest plan z tym autem, które w tej chwili  jest w Tarnówce.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – kilka słów wyjaśnień. Temat nowego samochodu  strażackiego przewijał się już od wielu lat. W poprzedniej kadencji też był podnoszony. Pojawiła się szansa, bardzo korzystna dla nas. W tej chwili przygotowujemy dokumenty i próbujemy taki samochód pozyskać. Dokumenty składane są w Zarządzie Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Poznaniu. Dofinansowanie  tego samochodu planuje się  w wysokości przynajmniej 80%, a więc koszt dla gminy to 20%. Wg informacji jakie posiadam taki nowy samochód będzie kosztował około 1 mln zł.. W tej chwili jest rozpisana procedura przetargowa, jak zostanie zakończona,  to poznamy  rzeczywiste koszty. Co z pozostałymi samochodami. Na pewno  samochód iweco , jak wcześniej deklarowałem został wystawiony do sprzedaży. Dzisiaj mamy potencjalnych kupców i sądzę, że ta transakcja  ma szansę być sfinalizowana. Co do Star Mana, będziemy rozmawiać.  Jest bardzo mało czasu, aby  nowy samochód pozyskać. Są dobre warunki i  tej szansy nie możemy zmarnować. Ale jeżeli będziemy mieli pewność, że ten samochód trafi do OSP Tarnówka, no to podejmiemy rozmowy odnośnie pozostałych samochodów, mam na myśli tutaj Star Mana.

Radny Przemysław Błażejewski -  mówił Pan, że zakup tego samochodu może być dofinansowany do 80%, czyli na dzień dzisiejszy nie wiemy dokładnie jakie  dostaniemy dofinansowanie.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki- mówiłem przynajmniej 80%. Uważam , że warunki i tak są bardzo dobre, 80% dofinansowania to się nie zdarzy w przyszłości. Nie sądzę żebyśmy takie  korzystne warunki mieli. Jednostki pozostałe poza OSP Święta pozyskiwały te samochody na mniej korzystnych warunkach.  Jeżeli w przyszłości chcielibyśmy pozyskać taki samochód i korzystać z kredytu, to nie będzie nas stać. W tym roku jest szansa, żeby to zrobić.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz -  pozyskanie samochodu na starych zasadach  jest możliwe do 31 grudnia 2015r. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – to są stare fundusze z rozdania 2007-2013, pozostały środki, które mogą być wykorzystane na zakup samochodu.

Radny  Pan Dariusz Leszczyński – auto ma kosztować 1mln zł., my mówimy o kredycie 310 tys. , bo 100 tys. mamy swoich, dla mnie  20% z 1 mln to jest 200tys.

Pan Jacek Liwcza – Komendant Gminny ZOSP –  z naszej strony pokrywamy większy koszt na początku, a później jest to rozliczane ze środków unijnych i ta kwota wraca do nas. 80% to jest minimalna kwota jaką otrzymamy zwrotu. 

Skarbnik Gminy  Pan Piotr Jarosz – jest partnerska trójstronna umowa zawarta pomiędzy Zarządem Oddziału Wojewódzkiego ZOSP, OSP Tarnówka i Gminą Tarnówka i ona wszystkie  te sprawy reguluje.

Radny Pan Przemysław Błażejewski – przy  wariancie  najmniej optymistycznym, jakie będzie obciążenie dla budżetu gminy

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  - przynajmniej  w 80%   koszt zakupu będzie dofinansowany środkami marszałkowskimi. 

Pan Jacek Liwcza – Komendant Gminny ZOSP  - to środki finansowe rzędu 150-200tys.zł.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  -  w zależności od tego, jak wcześniej powiedziałem, że został rozpisany przetarg, jaka będzie najkorzystniejsza  oferta na ten samochód, to ta kwota może ulec zmianie, ale nie będzie ona wyższa niż 1mln. 
Radny Przemysław Wiśniewski  - czy  środki, które będą wracały, to będą przekazywane automatycznie na spłatę kredytu.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz – będą  szły na spłatę kredytu, stąd prolongata roczna kredytu, która ma spowodować, że te wszystkie środki jak zdobędziemy z województwa no i być może ze sprzedaży tych samochodów, wówczas pełna kwota będzie przekazana na spłatę kredytu, być może, że to wszystko zamknie się w jednej racie w ciągu 2016r.

Radny Pan Kazimierz Cybulski – myślę, że nie mamy co się zastanawiać, bo jak będzie zmiana województw i przejdziemy do województwa koszalińskiego, to na pewno nie dostaniemy samochodu. 

Komendant Gminny ZOSP Pan Jacek Liwcza – my składaliśmy  wniosek na te następne lata. Ale tych wniosków jest już ponad 70. A z tego rozdania 2007-2013 było kupionych 15 samochodów z tym, co teraz mamy kupić. To, że my znaleźliśmy się w tej puli to jest dla nas dużym plusem. Jeżeli my nie zdecydujemy się, to Krajenka, Jastrowie czy gmina  Lipka są chętni, żeby ten samochód kupić. Te samochody, które wcześniej pozyskaliśmy, to na nich nie straciliśmy. Samochód Iweco, który  teraz mamy wystawiony do sprzedaży jest wyszacowany na 70 tys. i za taką kwotę chcemy sprzedać. Jeżeli 200tys trzeba dołożyć  do nowego samochodu,  to już połowę tej kwoty mamy z Iweco i mamy jeszcze drugi samochód, który planujemy przekazać do Osówki, on jest wyceniony na 190tys. A my za ten samochód przekazaliśmy do Komendy Powiatowej 80tys. Natomiast samochód z Osówki zostanie sprzedany i te pieniądze wrócą do budżetu.

Radny Piotr Zajkowski – jeżeli pozyskamy  kredyt, pieniądze wpłyną do budżetu i coś nie wyjdzie, czy te pieniądze zostają w budżecie czy musimy je oddać.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz – myślę, że oddajemy. Dzisiejsza sesja upoważnia Wójta do działania. Najpóźniej 10 grudnia pieniądze muszą być przekazane  za pośrednictwem OSP Tarnówka do Poznania.  Dzisiaj  Rada upoważni Wójta do zaciągnięcia kredytu, występujemy do RIO  celem zaopiniowania kredytu. W przypadku pozytywnej opinii  składamy  wniosek do banku i działamy, żeby najpóźniej około 6 grudnia pieniądze były u nas w budżecie, my przekazujemy do OSP Tarnówka i oni do  10 grudnia do  Poznania. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki -  mamy mało czasu, są krótkie terminy. Wiadomo, że procedury bankowe, czy w RIO wymagają czasu. Dlatego też  dzisiejsza sesja.

Radny Piotr Zajkowski – na jaką kwotę wyceniony jest samochód z OSP Osówka.

Komendant Gminny ZOSP Pan Jacek Liwcza  - na ten samochód nie mamy wyceny, ale myślę za 30-40tys. można go sprzedać.
Prezes OSP Tarnówka Pan  Bartłomiej Grzybek – mówimy o kredycie, każdy kredyt wiemy jak działa na radnego. Robimy zakup, który ma służyć dla gminy na 30 lat, pamiętamy, że ten samochód wcześniejszy miał 29 lat i do końca służył. Przeliczmy to w inny sposób, jeżeli przyjmiemy wariant optymistyczny, że będzie nas kosztował 150tys. i podzielimy przez lata, to wychodzi 400zł. miesięcznie. Sądzę,  że Gminę Tarnówka stać na taki wydatek. Zapewni to bezpieczeństwo mieszkańcom i nie tylko, bo działania są podejmowane też na drodze 11. Nie chciałbym niczego radnym sugerować, ale nie ma co się zastanawiać. Jeżeli producent wykona ten samochód w tym roku, dostaniemy dowód rejestracyjny, to trzeba się tylko cieszyć. Uważam, że społeczeństwo nie powie, że to była zła decyzja, że źle zrobiliście, że to złe działanie. To jest bardzo dobre działanie, które przyniesie wymierne korzyści dla gminy Tarnówka.
Tak jak Pan Wójt i Komendant Gminny ZOSP Pan Jacek Liwcza mówią  odnośnie tego samochodu STAR MAN. Jeżeli będzie wszystko jasne, będziemy mieli dokumenty, że do Tarnówki przychodzi nowy samochód, na pewno będą rozmowy prowadzone, tak żeby było dobrze, żebyśmy faktycznie przez 20 lat nie myśleli, że trzeba w Osówce czy w Tarnówce  coś zmienić. Będziemy mieli dwa samochody w pełni sprawne, które będą mogły uczestniczyć we wszelkich akcjach. Nie ma co ukrywać, dzisiaj problemem są ludzie i zarówno Osówka, jak i Tarnówka borykają się z brakiem strażaków, którzy wyjeżdżają do pracy. My musimy wzajemnie się uzupełniać. Jest tak, że Osówka przyjeżdża  na nasz teren i pomagają nam i my jeździmy do nich. Uważam, że oni też zasługują na pojazd, który będzie służył im w równym stopniu jak nam. Uważam, że decyzja będzie słuszna, jeżeli ten kredyt będzie przegłosowany. 

Radny Pan Jerzy Sławski – może jeszcze dodam parę cyfr. Pan Bartek Grzybek powiedział, że wariant optymistyczne to 150tys. Więc zakładając, że ten mały samochód z Osówki sprzedamy za 30tys., 70 tys. iweco zostaje nam 50 tys. Tyle będzie kosztował nas  samochód. Myślę, że gdybyśmy tego nie zrobili, to społeczeństwo  by nas rozliczyło. Myślę, że mamy tutaj argument nie do podważenia,  chyba nikt nie będzie miał wątpliwości co do zasadności tej decyzji.
Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz – dlatego  założyliśmy roczną prolongatę, celem oceny sytuacji, jak to będzie się kształtowało.

Radny Piotr Muszyński – nie ma głosów przeciwnych, większość radnych jest za zakupem nowego samochodu, więc nie ma co przedłużać dyskusji.

Więcej głosów w dyskusji nie było, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/61/2015 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015 – 2025
Projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata     2015-2025 wraz z uzasadnieniem przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.                                                              W dyskusji głos zabrali:







                         radny Pan Przemysław Wiśniewski zwrócił się  z pytaniem dotyczącym planowaniem w przyszłym roku sprzedażą majątku na kwotę 390 tys. zł., 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że to jest kwota  planowana w 2015r, w projekcie budżetu gminy na 2016r. ta kwota trochę się zmieni. To są działki w Tarnówce, Sokolnej i w Piecewie. I to jest około 200tys.zł. Czas składania projektu budżetu na 2016r. i dzisiejszej sesji się zbiegły. Tak, że pewne kwoty w  projekcie budżetu na 2016r. zmniejszyły się w stosunku do tej prognozy.

Więcej gosów w  dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/62/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

3) zmian w budżecie gminy na 2015r.
Projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2015r.  wraz  uzasadnieniem przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.                      
Do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r.   nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych.  W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/63/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt  3.  Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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