PROTOKÓŁ Nr  XV/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 13 kwietnia 2016 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. 

Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 14 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XIV sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 8 kwietnia 2016r. Wójt Gminy złożył wniosek w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Uzasadnieniem zwołanie sesji jest koniecznością podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Tarnówka a Powiatem Złotowskim w sprawie powołania partnerstwa na rzecz realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi gminnej ul. Fabrycznej w Tarnówce dz. nr ewid. 902, 69, 91/1, 1, 51, 119/4.” 

Do wniosku dołączono projekt porządku obrad.

Porządek obrad  zaproponowany we wniosku Wójta Gminy przedstawia się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Tarnówka  a Powiatem Złotowskim w sprawie powołania partnerstwa na rzecz realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi gminnej ul. Fabrycznej w Tarnówce dz. nr ewid. 902, 69, 91/1, 1, 51, 119/4.” 

3. Zamknięcie sesji.

Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji. 

Pkt 2. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Tarnówka a Powiatem Złotowskim w sprawie powołania partnerstwa na rzecz realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi gminnej ul. Fabrycznej w Tarnówce dz. nr ewid. 902, 69, 91/1, 1, 51, 119/4.” 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski przedstawił  projekt uchwały wraz                 z  uzasadnieniem. Radni nie podjęli dyskusji. Wójt Gminy dopowiedział, że zawarcie porozumienia  Powiatem zwiększa  szanse naszego wniosku, albowiem daje nam to dodatkowo 1 punkt. W dniu dzisiejszym odbyła się równie sesja Rady Powiatu w tej sprawie. W dniu jutrzejszym wniosek zostanie złożony w Urzędzie Marszałkowskim.
Więcej głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XV/101/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Tarnówka a Powiatem Złotowskim w sprawie powołania partnerstwa na rzecz realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi gminnej ul. Fabrycznej w Tarnówce dz. nr ewid. 902, 69, 91/1, 1, 51, 119/4” została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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