PROTOKÓŁ Nr VI/2015

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 18 maja 2015 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  V sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 11 maja 2015r.  wpłynął wniosek Wójta Gminy złożony w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Uzasadnieniem zwołanie sesji jest koniecznością podjęcia uchwał w sprawie: 

1)  zmiany Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020 Gminy Tarnówka, 

2) zmian w budżecie gminy Tarnówka na 2015r.,  

3) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tarnówka,

4) włączenia Publicznego Przedszkola w Tarnówce do Zespołu Szkół w Tarnówce. 

W dniu 4 maja 2015r. wpłynęło pismo RIO w Poznaniu informujące o  wszczęciu postępowania nadzorczego w odniesieniu do uchwały nr V/28/2015 z dnia 31 marca 2015r w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020 Gminy Tarnówka z powodu naruszenia przepisów art. 243 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r o finansach publicznych.

Konsekwencją zmiany WPF jest konieczność wprowadzenia  zmian w budżecie gminy na 2015r.  

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu wznowił nabór wniosków na przedsięwzięcia związane z opracowaniem Planów  Gospodarki Niskoemisyjnej dla jednostek samorządu terytorialnego, realizujących przedsięwzięcia na terenie Województwa Wielkopolskiego, do którego Gmina chce złożyć wniosek. Termin składania wniosków upływa 20 maja br.  Do wniosku należy dołączyć uchwałę Rady Gminy o woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej. 

W dniu 26 lutego 2015 r. Rada Gminy podjęła uchwałę o zamiarze włączenia Publicznego Przedszkola w Tarnówce do Zespołu Szkół w Tarnówce. W celu realizacji zmian organizacyjnych w zakresie oświaty gminnej koniecznym jest podjęcie uchwały włączającej przedszkole do Zespołu. Do wniosku dołączono projekt porządku obrad.

Porządek obrad  zaproponowany we wniosku Wójta Gminy przedstawia się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020

2) zmian w budżecie gminy na 2015r.

3) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tarnówka.

4)włączenia Publicznego Przedszkola w Tarnówce do Zespołu Szkół w Tarnówce,

4. Zamknięcie sesji.

Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji. 
Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015 – 2020
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że projekt uchwały z  uzasadnieniem Radni otrzymali wraz z  zawiadomieniem o sesji i zwrócił się o dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020 











    W dyskusji głos zabrali:







                     :radny Pan Przemysław Wiśniewski zwrócił się do Skarbnika z pytaniami, mianowicie ile Gminę będzie kosztowała prolongata kredytu  zaciągniętego na budowę hali na  kolejne 5 lat, czy zmieni się oprocentowanie kredytu, czy będzie jakaś prowizja i jaki będzie całkowity koszt wydłużenia spłaty kredytu. I drugie pytanie, raty spłacanego kredytu będą niższe, bo płaciliśmy 559.000zł., a będziemy płacili  371.064zł., co daje oszczędność 187.936zł, natomiast do spłaty kapitału zaliczone jest tylko 137.064zł.,  brakuje mi 50.872zł.. W związku z tym pytanie, gdzie są zapisane te pieniądze.                                                                                                                                        Odpowiedzi radnemu udzielił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Odnośnie pierwszego pytania, to prowadzimy negocjacje z bankiem Millenium, w którym mamy zaciągnięty kredyt na budowę hali sportowej. Z wstępnych ustaleń, koszt kredytu, czyli całkowity koszt po zwiększeniu  spłaty o 5 lat wzrośnie o 140.000zł. w skali 10 lat. Z tym, że  raty są malejące i nie wiemy jak będą  kształtowały się wskaźniki za parę lat. W każdym bądź razie wychodzi to około 14.000zł. odsetek rocznie więcej. Prowizja jest w granicach 8. 000 zł.,  ale ona jeszcze jest też  negocjowana,  bo to jest 0,4% od kapitału jaki pozostał do spłaty. Tak,  że jest coś za coś, zwalniają się  nam środki, ponieważ będą jeszcze raty kapitałowe dzięki temu będzie możliwość planowania nowych zadań. Natomiast zwiększenie odsetek niestety jest tym kosztem, który ma dać tą swobodę finansową w planowaniu w późniejszym czasie jakichś tam nowych zadań. Teraz jeżeli chodzi o drugie pytanie,  zmienia się nadwyżka budżetu ze względu na mniejszą ilość rat kapitałowych jakie będziemy spłacać. I różnica 59.000zł.  to nie jest też tak do końca, to jest takie troszeczkę zawiłe. Rozchody budżetu zmniejszą się z kwoty 559.000zł. do kwoty 371.064zł., ponieważ zmniejsza się wielkość rat kapitałowych,  w związku z tym po drugiej stronie po stronie przychodów jest jeszcze kredyt 234.000zł., który powoduje, że powstaje nadwyżka w wysokości 137.064 zł.  Jeżeli chodzi o budżet  to są jakby 3 typy podziału: to budżet, który się równoważy, czyli jeżeli dochody i wydatki równają się, to w związku z tym jest budżet zrównoważony. Jeżeli dochody przewyższają wydatki, jest to budżet nadwyżkowy,  w związku z tym nadwyżka jest przeznaczona na spłatę rat kapitałowych. Natomiast jeżeli wydatki są większe od dochodów, w związku z tym jest budżet  deficytowy. Wtedy on jest posiłkowany kredytem bankowym. I w tym przypadku od kwoty rozchodów, czyli spłat rat kapitałowych 371.064 zł. należy odjąć kwotę przychodów 234.000zł., wówczas zostaje nam nadwyżka 137.064zł, która jest przeznaczona na spłatę rat kapitałowych. 



   Nie wiem, czy wytłumaczyłem to dobrze,  ale  tak to wygląda.                                                                              Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VI/37/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

2) zmiany w budżecie gminy na 2015r.
Do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r.   nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VI/38/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

3) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tarnówka,

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tarnówka radni otrzymali wraz z uzasadnieniem i zwrócił się do radnych o dyskusję. Radni nie podjęli dyskusji i  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 


W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VI/39/2015 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
4)  włączenia Publicznego Przedszkola w Tarnówce do Zespołu Szkół w Tarnówce.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował, że projekt uchwały  w sprawie włączenia Publicznego Przedszkola w Tarnówce do Zespołu Szkół w Tarnówce radni otrzymali i zwrócił się o  dyskusję nad projektem uchwały.
 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 


W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr VI/40/2015 w sprawie włączenia Publicznego Przedszkola w Tarnówce do Zespołu Szkół w Tarnówce została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt  4.  Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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