PROTOKÓŁ Nr XVI/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 25 kwietnia 2016 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVI sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z XV sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z Państwa radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że w dniu                             10 kwietnia 2016 r. odbyły się wybory uzupełniające do Rady Gminy Tarnówka w okręgu wyborczym Nr 12 obejmującym miejscowość Annopole i Bartoszkowo nieruchomości 12-18. Radnym w tym okręgu został wybrany Pan Antoni Brzozowski z Annopola.

Przewodniczący wyjaśnił, że objęcie mandatu radnego następuje z chwilą złożenia ślubowania i  przystąpiono do ceremonii złożenia ślubowania przez  radnego Pana Antoniego Brzozowskiego. 
Ślubowanie przeprowadzono  w następujący sposób:

Przewodniczący Rady Gminy odczytał rotę ślubowania „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i mieszkańców.”

Po odczytaniu roty poprosił radnego Antoniego Brzozowskiego o  potwierdzenie woli złożenia ślubowania poprzez wypowiedzenie słowa „ŚLUBUJĘ”  informując, że po słowie „Ślubuję” radny może dodatkowo wypowiedzieć formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”

Radny Antoni Brzozowski  złożył ślubowanie wypowiadając  słowo ślubuję z formułą „Tak mi dopomóż Bóg”. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radny Antoni Brzozowski  złożył ślubowanie i objął i mandat radnego Rady Gminy Tarnówka na kadencję 2014-2018.

 Kontynuując  obrady, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Porządek obrad, który radni otrzymali  został poszerzony o punkt  „Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/88/2016 Rady Gminy Tarnówka z dnia 21 marca 2016 r. w sprawie połączenia  Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce i Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce. Projekt tej uchwały został złożony  przez Pana Wójta w trybie art. 20 ust. 5 ustawy. Z projektem tej uchwały radni zapoznali się na posiedzeniach komisji stałych. Następnie zwrócił się do radnych, czy są jeszcze inne propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. Radni nie zgłosili zmian do porządku sesji. 

Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji, który przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Złożenie ślubowania przez radnego.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Gminy Tarnówka.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

6. Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej Gminie Piła.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VI/50/99 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 24.06.1999r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty  prolongacyjnej.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/ 88/2016 Rady Gminy Tarnówka    z dnia 21 marca 2016 r. w sprawie połączenia  Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce               i Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce.
10. Sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2015r.”

11. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce  za 2015r.

12. Interpelacje radnych.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14..Zamknięcie sesji

Przewodniczący rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poprosił o zabranie głosu Posła Pana Marcina Porzucka, który uczestniczył w obradach.
Poseł Pan Marcin Porzucek podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy. Cieszę się bardzo, bo w 2006 r.  gdy zaczynałem swoją karierę polityczną, to właśnie tutaj w „Bakcylu” odbyłem swoje pierwsze spotkanie z wyborcami. Przez 9 lat byłem radnym Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. Od października 2015r. jestem posłem okręgu pilskiego, który obejmuje powiat złotowski, pilski oraz  9 innych powiatów wielkopolski. Staram się te 60 gmin i 11 powiatów odwiedzać. Przed sesją odbyłem spotkanie z Panem Wójtem i oczekiwania pokładane w mojej osobie będę starał się spełniać. Jestem do Państwa dyspozycji nie tylko dzisiaj, upoważniłem Pana Przewodniczącego, aby udostępniał do mnie kontakt. Jestem człowiekiem, który ze wszystkimi chce rozmawiać, pomagać. Po to odwiedzam gminy, aby usłyszeć wasze opinie i przekazywać je dalej. Jest na pewno wiele spraw, które w gminie Tarnówka  warto zrobić. Zadeklarowałem Panu Wójtowi i Przewodniczącemu, że będziemy pewne tematy realizować i myślę, że uda nam się to zrealizować. Poseł Pan Marcin Porzucek zwrócił się do radnych o pytania.
Radny Przemysław Wiśniewski zwrócił się z pytaniem nurtującym mieszkańców,  a dotyczącym planów utworzenia województwa środkowopomorskiego i przyłączenia do niego złotowszczyzny. 
Poseł Pan Marcin Porzucek poinformował, że na tę chwilę nie są prowadzone żadne prace w  przedmiocie tworzenia województwa środkowopomorskiego. Te dyskusje być może pojawią się kiedyś, nie chcę uprzedzać faktów, bo to nie był nasz pomysł. Był to pomysł Sojuszu Lewicy Demokratycznej, aby to województwo środkowopomorskie powstało.  Czy będzie  włączona złotowszczyzna, na  pewno wówczas będą konsultacje. Tymczasem starajcie się ten fakt wykorzystać, mobilizując Poznań  do tego, aby dał trochę więcej pieniędzy. I to już po woli się udaje  na drogi wojewódzkie, które są w powiecie złotowskim. Bruksela daje  trochę więcej pieniędzy, bo Polska jest biedniejsza od innych krajów. Warszawa daje tym biedniejszym województwom. Poznań nie wiedzieć czego na te biedniejsze powiaty daje mniej pieniędzy, tak było niestety w poprzedniej perspektywie unijnej. Teraz mamy  nową perspektywę. Pieniądze są, będą  środki na remonty,  na nowe inwestycje. Niech Poznań stara się o to, aby jeszcze bardziej was ze sobą wiązać. Niezależnie od mojej przynależności politycznej, partyjnej uważam, że złotowszczyzna powinna pozostać w Wielkopolsce ze względu na wytworzone przez lata związki infrastrukturalne, społeczne, gospodarcze, co nie zmienia faktu, że jesteście tak położeni , bez względu  czy to będzie województwo wielkopolskie, województwo środkowopomorskie czy kujawsko-pomorskie zawsze jesteście na końcu. Niech Poznań trochę się postara abyście zostali w Wielkopolsce. 
Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie komisji stałej Rady Gminy Tarnówka 

Projekt uchwały w sprawie zmian w składzie komisji stałej Rady Gminy wraz z uzasadnieniem  przedstawiła  Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.
 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/102/2016 w sprawie zmian w składzie komisji stałej Rady Gminy Tarnówka  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2016r. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.  przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/103/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej Gminie Piła. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej Gminie Piła przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. Radni  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/104/2016 w sprawie udzielenia pomocy  finansowej Gminie Piła stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego
 przedstawiła Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Radni  nie wnieśli uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/105/2016 w sprawie udzielenia pomocy  finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchylenia uchwały Nr VI/50/99 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 24 czerwca 1999r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty  prolongacyjnej. 

Projekt uchwały w sprawie  uchylenia uchwały Nr VI/50/99 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 24 czerwca 1999r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty  prolongacyjnej przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. Do projektu nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/106/2016 w sprawie uchylenia uchwały Nr VI/50/99 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 24 czerwca 1999r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty  prolongacyjnej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/88/2016 Rady Gminy Tarnówka z dnia 21 marca 2016 r. w sprawie połączenia  Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce i Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/88/2016 Rady Gminy Tarnówka  z dnia 21 marca 2016 r. w sprawie połączenia  Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce i Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Radni  nie wnieśli  uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/107/2016 zmieniająca uchwałę Nr XV/88/2016 Rady Gminy Tarnówka z dnia 21 marca 2016 r. w sprawie połączenia  Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarnówce i Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski zwrócił się do radnych o uwagi, zapytania dotyczące realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2015r.”  Radni nie wnieśli uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie sprawozdanie. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2015r.” zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce  za 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski zwrócił się do radnych o uwagi, zapytania dotyczące działalności Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce  za 2015r.

Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie informację. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Informacja z  działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce  za 2015r. została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Interpelacje radnych
Radni nie zgłosili interpelacji. 

Pkt 13. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Piotr Zajkowski zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy  czy skierowano zapytanie do Wójta Gminy Szydłowo  w sprawie uporządkowania ściętych drzew na drodze z Plecemina w  kierunku drogi 11. Od trzech tygodni drzewa  leżą na poboczu  i stwarzają zagrożenie w  ruchu.
Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Tarnówce Pan Jacek Liwcza  - w imieniu OSP przekazał podziękowanie Wójtowi Gminy Tarnówka oraz  Radzie za przychylność jaką obdarzyli gminne jednostki OSP. Obydwie nasze jednostki zostały  wyposażone w nowe  wozy bojowe. Szczegółowa informacja dotycząca działalności OSP została przedstawiona na posiedzeniach komisji. Komendant poinformował, że  w okresie letnim strażacy wyjeżdżali do 124 interwencji, jest to dużo więcej niż w latrach poprzednich. Również więcej interwencji było w okresie  zimowym. Zaapelował do  radnych, sołtysów aby uczulali i zachęcali do czyszczenia przewodów kominowych. Kończąc wystąpienia zaprosił wszystkich po zamknięciu sesji  na pokaz samochodów strażackich. 
Starosta Złotowski Pan Ryszard Goławski podziękował za zaproszenie, ono jest zawsze, nie zawsze mogę uczestniczyć w sesji, ale nie  znaczy to, że samorząd powiatowy i samorząd gminny nie współpracuje. Współpracujemy na bieżąco. W ostatnim czasie trochę pracy nas kosztowało, a było to związane ze składaniem wniosków   do PROW-u  na remont dróg w gminie Tarnówka, gdzie powiat jest  partnerem. Pracowaliśmy nad przygotowaniem projektów, zależało nam aby dobrze je przygotować. W tym rozdaniu PROW na lata 2014-2020 jest tylko jeden nabór, zakończył się on 14 kwietnia br. I więcej takiego naboru nie będzie. Wg mojej wiedzy zostało złożonych   300 wniosków , dobrze będzie  jak 100 wniosków przejdzie. Weryfikacja tych wniosków trochę potrwa. Myślę,  że te projekty dobrze przygotowaliśmy, projekty, które otrzymają 14 punktów na 18 możliwych  mają szansę na realizację. Trochę czasu kosztowało przygotowanie  lokalnej  strategii rozwoju, pilotowanej przez LGD. To był dobry pomysł, około 11 mln płynie do powiatu złotowskiego przez LGD, 50% pójdzie na walkę z bezrobociem dla przedsiębiorców,  a 50% na programy rozwoju obszarów wiejskich. Te mniejsze wnioski będą  rozpatrywane na szczeblu lokalnym przez LGD w biurze powiatowym, te większe w Urzędzie Marszałkowskim.
Powiat przygotowuje się do kolejnych wniosków,  do naboru na remonty dróg , ten nabór ma się rozpocząć  w lipcu. Szykujemy się z inwestycjami w powiecie złotowskim. Tutaj 85% jest na drogi wojewódzkie a 15% na lokalne i gminne. Jest tez trzeci program drogowy to są tzw. schetynówki. Te wnioski, które nie przejdą, będzie można je ponowić i  złożyć do tego programu. Jesteśmy otwarci na współpracę, od kilku lat realizowany jest  program chodników. Taki harmonogram jest przygotowany przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg. 
Starosta podziękował za wsparcie dla szpitala na zakup karetki. Są to wspólne inicjatywy starostwa i samorządu gminnego. Dobra współpraca z gminą Tarnówka jest, była i będzie. Podziękował za  pomoc finansową na stację meteorologiczną. Przekazał informację o  forum rolniczy z udziałem wiceministra Rolnictwa Ryszarda Zaruckiego, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Złotowie. Poinformował o prowadzonych  dyskusjach  w przedmiocie szkód łowieckich. 
Na zakończenie swojego wystąpienia podziękował księdzu proboszczowi Jerzemu Ruszkowskiemu za  zdobycie nagrody powiatu złotowskiego. Ksiądz proboszcz swoją postawą zasługuje na tę nagrodę, za  jego działalność społeczną,   nie tylko duszpasterską. 
Radny Tomasz Zbylut  poinformował  o gali wręczenia nagród w konkursie powiatowym Nagroda Powiatu Złotowskiego. Największym zwycięzcą został w dziedzinie kultura i dziedzictwo narodowe ksiądz proboszcz Jerzy Ruszkowski. Do Tarnówki trafiły jeszcze dwie nominacje, w dziedzinie sport, turystyka i rekreacja  nominację otrzymała sołtys sołectwa Piecewa  Pani Andżelika Głyżewska oraz w dziedzinie gospodarka i przedsiębiorczość nominację odebrał dyrektor  Fabryki Tektury Pan Henryk Bednarek. Miałem przyjemność pracować w tej kapitule, stąd czuję się zobowiązany do złożenia gratulacji dla laureatów. Pogratulował również  Panu Antoniem Brzozowskiemu wyboru na radnego.
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki - odpowiadając na pytanie radnego Pana Piotra Zajkowskiego poinformował, że  pismo w  tej sprawie do Wójta Gminy Szydłowo zostanie skierowane. Napomnę również staroście o usuwaniu zakrzaczeń na drodze z Plecemin i myślę, że te zakrzaczenia zostaną też usunięte.
Pan starosta mówił dobrej współpracy,  mogę tylko to potwierdzić. Ile razy się spotkamy i rozmawiamy o problemach wspólnych gminy i powiatu, nigdy nie spotkałem się z odmową. Zawsze te działania były podejmowane. Mamy tutaj wiele wspólnych planów, niebawem się okaże czy będziemy je realizować. Wnioski są złożone, szanse na to  są duże. 
Gratulacje wyboru dla radnego pana Brzozowskiego. Liczę na tę współpracę i  na pewno ona będzie Gratulacje również  dla księdza proboszcza.
 Problemów mamy wiele,  próbujemy je rozwiązywać. Wiele rzeczy planujemy. 
Ważne inwestycje drogowe,  które są przed nami, gdyby jednak droga została zakwalifikowana, wniosek uzyskałby akceptację byłoby to coś dużego dla naszej gminy. 
Problemów jest więcej, mamy oczyszczalnie taką  jaką mamy, mówię o oczyszczalni ścieków w Tarnówce,   należałoby się przymierzyć do jej  przebudowy. To są duże inwestycje, wielomilionowe, ale przyjedzie nam się z tym  zmierzyć.
Pkt 14.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  XVI sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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