PROTOKÓŁ Nr  XIX/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 31 sierpnia 2016 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki oraz Sekretarz Gminy.
Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XVIII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Radni nie zgłosili uwag. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 03 sierpnia 2016r. Wójt Gminy złożył wniosek w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji nadzwyczajnej. 
Uzasadnieniem zwołanie sesji jest konieczność podjęcia uchwały  w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2016r.  

W związku z ogłoszeniem  przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego IV edycji konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw”  proponuje się zgłoszenie do konkursu dwóch sołectw, tj:  Tarnówka I  i  Tarnówka II.  Wsparcie kierowane jest do sołectw, które uczestniczą w wielkopolskiej odnowie wsi.

Przedmiotem dofinansowania  może być:

- zakup  towarów służących kultywowaniu tradycji społeczności lokalnej np. instrumenty dla zespołów folklorystycznych czy tradycyjne stroje lub ich elementy;

- zakup wyposażenia obiektów użyteczności publicznej np. stoły, krzesła, nagłośnienia;

- zakup materiałów promujących wieś np. banery,  namioty;

-  zakup drobnych przedmiotów zagospodarowania przestrzeni publicznej, np. ławki, kosze na śmieci. Termin zgłaszania wniosków upływa 31 sierpnia br.  Za zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy są dodatkowe punkty, a tym samym zwiększa szansę zakwalifikowanie  Gminy na dofinansowanie projektu. 

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
3. Zamknięcie sesji.
Pkt 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.           W dyskusji głos zabrali:
Radny Przemysław Wiśniewski –  rozumiem, że pieniądze zabieramy z  płotu, który miał być budowany, czyli w tym roku płotu nie będzie.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że tak to wygląda, zmienił się ksiądz proboszcz i nie wiemy  jakie ma plany.

Radny Przemysław Wiśniewski – trochę to  zabawne, bo najpierw była wielka debata, czy ten płot budować, z której strony, z jakiej cegły, kamienia, a teraz jednym ruchem zabieramy.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – ta dyskusja nie ma sensu.

Radny Dariusz Leszczyński- ja spytam, kiedy będą podłączone  gospodarstwa  w Ptuszy, które zostały pominięte. Na wszystko pieniądze się znajdują, tylko nie ma pieniędzy na to, na co powinny być. Bo do tej pory  fajnie się bawicie, piękne imprezy wychodzą, wszystko jest fajnie, tylko nie robi się tego, co powinno się robić. W poprzedniej kadencji  Pan radny się pytał kiedy będzie woda w Ptuszy.

Radny Sławski Jerzy – a co Pan robił  przez 8 lat, jak był radnym Panie Leszczyński , jest Pan bezczelny.

Przewodniczący Rady Gminy- zwrócił się do radnego Leszczyńskiego, że nie udzielił mu głosu. Jeżeli chce  zabrać głos, to proszę  podnieść rękę i ja udzielę Panu głosu.

Radny Sylwester Sławski -  słuchając tych rewolucyjnych wejść, bo tak to trzeba nazwać, to powiem, że rewolucja niczego dobrego nie buduje, a zawsze są ofiary. Ważne,  żeby tych ofiar nie było, żeby nie było takiego podziału, żebyśmy czuli się, że jesteśmy razem i wspólnie  patrzyli na dobro gminy. Myślę, że trzeba zrozumieć, że pozyskanie zewnętrznych środków dzięki  grupom odnowy to są pieniądze  jak prezent. Jeżeli my nie wykorzystamy tych pieniędzy , to inni wykorzystają.  Jak wykorzystamy te pieniądze,  zmienimy  oblicze naszej  pracy i opinię wśród społeczeństwa, że działamy  w imieniu społeczeństwa a nie tylko swoim. A następna sprawa , w zależności od funduszy, jak będą zgłaszane  to będziemy je realizować.

Radny Jerzy Sławski – przez 8 lat nie złożył Pan radny żadnego wniosku ze swojego rejonu. Teraz realizujemy te sprawy, na które są pieniądze. Gdyby była dotacja na wodociągi na pewno tego byśmy nie pominęli. W tej chwili nadarzyła się okazja,  to chcemy skorzystać. Gdyby były fundusze na wodociągi wszyscy byśmy się podpisali dwoma rękoma.  Tyle chciałbym Panu powiedzieć.

Proszę nie czepiać się mnie, przez 8 lat był Pan radnym i był  oceniany  w tym temacie.

Radny Dariusz Leszczyński – Panie radny, to czy ja byłem oceniamy, to ja wiem najlepiej, ale to jest Pana zdanie. Było w budżecie zapisane 30 tys. na wodociąg w Ptuszy. Ja wiem, że te pieniądze nie wystarczyłyby .Ale te gospodarstwa, które zostały pominięte, najbardziej chodzi tutaj o Pana Trzoskę, które nie ma wody, ai te pieniądze starczyły by na załatwienie sprawy i dzisiaj nie byłoby tematu, 25 tys. zostało zabrane na place zabaw. Dzisiaj 30 tys.  zostało zabrane z kościoła z Osówki na place zabaw. Na poprzedniej sesji podjęliśmy uchwałę która pozwoliła Wójtowi na przesunięcie środków w zależności od chęci, bo do tej pory było 12 tys na dofinansowanie różnych imprez. Dzisiaj Wójt robi co chce, imprezy udają się , fajne imprezy z naszej kieszeni.

Przewodniczący Rady Gminy zabrał głos radnemu Leszczyńskiemu -  to nie jest dyskusja do dzisiejszej sytuacji, to jest sesja nadzwyczajna zwołana na  wniosek wójta i spotkaliśmy się  żeby podjąć uchwałę w sprawie zmian w budżecie.

Radny Przemysław Wiśniewski – ale na ten temat możemy dyskutować, chodzi mi o to, że udzielił mi Pan głosu  i przerwaliście mi, i nie mogłem skończyć. Ja miałem dwa pytania, jedno skąd te pieniądze,  a drugie to chciałem się dowiedzieć z jakim wyprzedzeniem są ogłaszane te nabory, że do 31 sierpnia jest składanie wniosków, a my 31 musimy się spotkać, żeby przesunąć środki w budżecie. Czy to jest tak,  że zostało ogłoszone wcześniej,  czy wczoraj , przedwczoraj, czy był czas żeby się przygotować. W rolnictwie  nabory  ogłaszane są 2-3 miesiące wcześniej. Chodzi mi o to, czy nie można było tego zrobić w normalny  trybie.
Przewodniczący Rady Gminy  - są ogłaszane wcześniej, ale decyzja tak została podjęta, podjęcie uchwały zwiększa szanse uzyskania dofinansowania.  Dobrze wiemy,  że Bakcyl wymaga doposażenia w sprzęt. Poza tym jesteśmy na ryczałcie i tak ustalaliśmy, że jeżeli będzie potrzeb to będziemy  się spotykać. 
Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XIX/117/2016 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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