PROTOKÓŁ Nr  XVII/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 czerwca 2016 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z XVI sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że Pan Wójt złożył wniosek o zdjęcie z porządku sesji punktu 9  dotyczącego „Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztu inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania. Projekt,  żeby mógł być procedowany   wymaga opinii Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.    W związku z brakiem tej opinii zachodzi konieczność zdjęcia z porządku sesji.
Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem , czy są inne propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. Radni nie zgłosili zmian do porządku sesji. Przewodniczący  Rady Gminy poddał pod głosowanie  wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztu inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania”.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji, który  po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok:

1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2015 rok,

2) uchwala w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2015 rok.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę  Nr XVIII/ 116/ 2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka.
8.  Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie przyjęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanym wzdłuż dróg powiatowych położonych w graniach administracyjnych Gminy Tarnówka.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.
Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  
Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było ono  również przedmiotem posiedzeń komisji stałych i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

 Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2015r.  stanowi załącznik do protokołu
Pkt 4.  Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok:
1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2015 rok,

2) uchwala w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2015 rok.

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015 rok, zostało przekazane Radzie w terminie określonym  ustawą  o finansach publicznych. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz z opinią RIO  wyrażającą  opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Tarnówka za  2015rok i informacją o stanie mienia komunalnego. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  radni otrzymali wszystkie materiały  dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu , opinię RIO,  było ono  również przedmiotem posiedzeń komisji stałych i zwrócił się do radnych  o dyskusję  nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2015r. Radni nie podjęli dyskusji  w temacie  sprawozdania  finansowego  i  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2015 rok,
Wobec braku głosów w dyskusji nad złożonymi sprawozdaniami,  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska przedstawiła projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2015 r. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski    poddał pod głosowanie projekt tej uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za podjęciem  uchwały głosowało 14 radnych,  głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał  się od głosu.
Uchwała Nr XVII/108/2016 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za 2015 r. oraz uchwała Nr SO.0954/42/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2016 r. wyrażającej  opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2015r. stanowią  załączniki do protokołu.


Kontynuując ten punkt porządku obrad,   Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2015 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu  oraz  informacji  o stanie mienia wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2015r. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Piotr Zajkowski przedstawił  uchwałę Nr 1/2016 Komisji Rewizyjnej z dnia 7 czerwca 2016r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu gminy za     2015 r. oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2015 rok. 

Przewodniczącego Rady Gminy Marcin Nowosielski zapoznał Radę z uchwałą                   Nr  SO.0955/41/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia   16 czerwca 2016 r. wyrażającą  opinię  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.  
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska  przedstawiła  projekt uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2015r. Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2015r. 

Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2015 r. głosowało 14 radnych,  głosów przeciwnych nie było, jeden radny  wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XVII/109/2016 w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2015 r., stanowisko Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2016 z dnia 7 czerwca 2016 r.  oraz uchwała Nr SO.0955/41/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 16 czerwca 2016 r. wyrażająca  opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok  stanowią  załączniki do protokołu.
 Przewodniczący Rady Gminy  – wręczając wiązankę kwiatów Wójtowi Gminy , podziękował w imieniu własnym i Rady za ciężką pracę włożoną w realizację budżetu i pogratulował udzielonego absolutorium za rok 2015.

Następnie głos zabrał  Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki, który podziękował za udzielenie absolutorium. Jest to nie tylko  pozytywna ocena mojej pracy, ale również pozytywna ocena  zespołu. Dziękuję Pani Sekretarz, Panu Skarbnikowi, pracownikom Urzędu Gminy, którzy włożyli bardzo dużo pracy, aby budżet za  2015r.  uzyskał ocenę pozytywną.  Dziękuje sołtysom, bo naprawdę w poprzednim roku wykonali wiele pracy, aby nasz gmina zmieniała się na lepsze.
Godz. 14:50 – Przewodniczący Rady ogłosił 15. minutową przerwę w obradach.

O godz. 15:10 wznowiono obrady.

Obecni byli wszyscy Radni – 15 osób.

Pkt 5 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2016r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do przesłanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie  Wójt Gminy wniósł  autopoprawkę i poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie tej autopoprawki.
 Skarbnik Gminy wyjaśnił, że autopoprawka dotyczy odstąpienia od zakupu działki w Pleceminie, a kwotę 10 tys. zł.  przeznacza się na  zakup materiałów do urządzenia placu zabaw w Pleceminie. Radni nie  mieli uwag do przedstawionej autopoprawki. 
Przewodniczący  Rady Gminy poddał pod głosowanie autopoprawkę Wójta Gminy.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. W dalszej części  Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały łącznie ze  autopoprawką. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVII/110/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę  Nr XVIII/ 116/ 2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce. 

Projekt  uchwały  zmieniającej uchwałę  Nr XVIII/ 116/ 2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce  przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Pani Dorota Kwaśniewska.

 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVII/111/2016  zmieniająca uchwałę  Nr XVIII/ 116/ 2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce
stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka przedstawił   Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVII/112/2016 w sprawie  zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanym wzdłuż dróg powiatowych położonych w graniach administracyjnych Gminy Tarnówka.

Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanym wzdłuż dróg powiatowych położonych w graniach administracyjnych Gminy Tarnówka przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVII/113/2016 w sprawie przejęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanym wzdłuż dróg powiatowych położonych w graniach administracyjnych Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji

 Pkt 10. Wolne wnioski.          

Radny Dariusz Leszczyński -  pewnie się powtarzam, może niektórzy radni już zapomnieli, niektórzy nie chcą pamiętać, w tamtym roku została powołania komisja do kontroli  zbiorników bezodpływowych. Komisja zakończyła pracę. Do dnia dzisiejszego nie mogę  doprosić się od pracownika Urzędu Gminy  raportu końcowego, żeby móc przedstawić Radzie. Do Wójta zwracam się o informacje o sposobie ukarania, może nie ukarania, ale załatwienia sprawy w stosunku do osób, które najbardziej  naruszyły swój obowiązek, tych co wylewali szamba w pole. 
Pkt 11. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął XVII sesję Rady Gminy Tarnówka.
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