PROTOKÓŁ Nr  XVIII/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 11 sierpnia 2016 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki oraz Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.
Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XVII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Radni nie zgłosili uwag. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 03 sierpnia 2016r. Wójt Gminy złożył wniosek w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji nadzwyczajnej. 

Zwołanie sesji  w trybie nadzwyczajnym podyktowane jest koniecznością podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Tarnówka oraz  zmian w budżecie gminy na 2016r.  Zarząd Województwa Wielkopolskiego zakwalifikował dwa nasze wnioski  do współfinansowania w ramach  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020  i zachodzi konieczność zabezpieczenia w budżecie gminy środków finansowych na  realizację tych zadań. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  przypomniał, że Gmina Tarnówka złożyła wnioski na przebudowę ulicy Fabrycznej w Tarnówce oraz  przebudowę ulicy Zwycięstwa i Niepodległości wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową nr  DP 1042P w miejscowości Tarnówka. 

Termin podpisania umów został zaplanowany na 17 sierpnia br. , natomiast  co najmniej dwa dni przed podpisaniem umowy należy dostarczyć  dokumenty zabezpieczające całkowity koszt zadania. Stąd wypełniając  przepis art. 20 ust.3  ustawy, zwołałem sesję w trybie nadzwyczajnym z porządkiem obrad zaproponowanym we wniosku Wójta, tj:

1.Sprawy regulaminowe. 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.

4. Zamknięcie sesji.

Już po wysłaniu materiałów do Państwa radnych, Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku dzisiejszej  sesji  projektu jeszcze jednej uchwały, mianowicie zmieniającej uchwałę  Nr XI/72/2015 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2015r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka w 2016r. z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art., 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

Projekt  tej  uchwały  zostały omówiony  na posiedzeniach komisji stałych w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze inne propozycje zmiany porządku sesji i poinformował, że w przypadku sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym , Rada może wprowadzić zmiany bezwzględną większością  głosów ustawowego składu rady oraz  dodatkowo wymagana  jest zgoda wnioskodawcy.

Innych propozycji zmian porządku sesji nie  zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  wniosek Pana Wójta dotyczący wprowadzenia pod  obrady sesji punktu  „Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę  Nr XI/72/2015 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2015r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka w 2016r. z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art., 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych, w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za  wprowadzeniem zmiany w porządku sesji głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Zatem wniosek uzyskał bezwzględną większość ustawowego składu Rady.

W związku z wprowadzoną  zmianą ,  XVIII sesja Rady Gminy Tarnówka odbywać się będzie wg następującego porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę  Nr XI/72/2015 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2015r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka w 2016r. z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art., 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

5. Zamknięcie sesji.

Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji. 
Pkt 2. Rozpatrzenie projektów uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025 wraz   z  uzasadnieniem przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Radni nie podjęli dyskusji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII//114/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka  na lata 2016-2025  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.  przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.          Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVIII/115/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę  Nr XI/72/2015 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2015r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka w 2016r. z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art., 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę  Nr XI/72/2015 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2015r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka w 2016r. z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art., 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,   głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr XVIII/116/2016   zmieniająca uchwałę  Nr XI/72/2015 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2015r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka w 2016r. z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art., 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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