PROTOKÓŁ Nr  XX/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 14 września 2016 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy, Sekretarz oraz Skarbnik Gminy.
Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 13 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XIX sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Radni nie zgłosili uwag. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 08 września 2016r. Wójt Gminy złożył wniosek w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Uzasadnieniem zwołanie sesji jest konieczność podjęcia uchwał:  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025 oraz w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
 W dniu 2 września  2016r.Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego  poinformował,  że zgłoszony przez Gminę projekt  pt. „Kompleksowa modernizacja  energetyczna budynku Zespołu Szkół w Tarnówce” został poddany ocenie merytorycznej przez Komisję  Oceny Projektów, która zakończyła się wynikiem pozytywnym. Przed podpisaniem umowy na dofinansowanie projektu,  wskazane jest pokazanie źródła finansowania całego projektu.

Stąd wniosek Wójta o zwołanie sesji z następującym porządkiem obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
4. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025 przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   Radni nie podjęli dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025  została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr  XX/118/2016  i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   W dyskusji głos zabrali:

Radny Tadeusz Wiśniewski  -  w związku z termomodernizacja  budynku szkoły w bieżącym roku planowana jest do wykorzystania kwota 29.453zł,  na jakie zadania zostanie przeznaczona.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz wyjaśnił, że  są to koszty dokumentacji , która jest już wykonana.

Więcej  zapytań nie  wniesiono  i Przewodniczący   pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr  XX/119/2016 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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