PROTOKÓŁ Nr XXI/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 września 2016 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXI sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XX sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem  czy są propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. 
Nie zgłoszono wniosku o wprowadzenie zmian do porządku  sesji.
Rada przystąpiła do realizacji ustalonego porządku sesji, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2015r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały   sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu.

9. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2016r.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2015r. radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było również przedmiotem posiedzeń komisji stałych. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

 Sprawozdanie z działalności Komisji   Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2015 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radny Piotr Zajkowski złożył rezygnację z  funkcji przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Stąd na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały  sprawie odwołania radnego z tej funkcji. 
Projekt uchwały w sprawie odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski   otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 14 radnych, przy 14 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie  odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

Uchwała otrzymała nr XXI/120/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z rezygnacją  z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  radnego Piotra Zajkowskiego, na Przewodniczącego Komisji został wskazany radny Sylwester Sławski. Radny Sylwester Sławski wyraził zgodę na kandydowanie. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy są jeszcze inne  propozycje  kandydatów. Innych propozycji nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminny  poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Sylwestra Sławskiego na Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej. Za kandydaturą głosowało 8 radnych, 2 radnych było przeciwnych oraz 4 radnych wstrzymało się od głosu.  Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka i  otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 14 radnych, przy 9 głosach za , 2 głosach przeciw, 3 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  większością  głosów  uchwałę w sprawie  wyboru  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

Uchwała otrzymała nr XXI/121/2016 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

 Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 14 radnych, przy 14 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025. 
Uchwała otrzymała nr XXI/122/2016 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2016r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2016r.
W wyniku głosowania  na stan obecnych 14 radnych, przy 14 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2016r.
 Uchwała otrzymała nr XXI/123/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu
Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski   otworzył dyskusję  nad projektem uchwały.  Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu.
W wyniku głosowania  na stan obecnych 14 radnych, przy 14 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu.

Uchwała otrzymała nr XXI/124/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2016r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informację o przebiegu wykonania budżetu radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją.    Wobec braku chętnych do zabrania głosu,   zwrócił się do radnych o przyjęcie informacji.
W wyniku głosowania  na stan obecnych 14 radnych, przy 14 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie informację  o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka za I półrocze 2016r. 
Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2016r. oraz uchwała  nr SO-0953/29/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 27 września 2016 r. wyrażająca opinię o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze 2016 r.  stanowią załączniki do protokołu

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
Pkt 11. Wolne wnioski.     

Piotr Muszyński  – Radny Rady Gminy  - zabierając głos powiedział:   Jestem  gorącym zwolennikiem szeroko rozumianej aktywności fizycznej  w aspekcie sportowym, rekreacyjnym jak również zdrowotnym. W okresie młodości bardzo dużo czasu spędzaliśmy na świeżym powietrzu , graliśmy w piłkę nożną, siatkówkę, palanta, klóskę, organizowaliśmy zawody  lekkoatletyczne, zimą budowaliśmy boisko  do gry w hokeja. Dzisiaj dzieci, młodzież bardzo dużo czasy spędza przy  elektronicznych nośnikach  wiedzy i informacji. Deficyt ruchu oraz nieodpowiednia dieta są bardzo poważnym zagrożeniem z punktu widzenia zdrowia. Od wielu  lat badamy poziom sprawności fizycznej uczniów naszej szkoły. Na podstawie uzyskanych wyników w Międzynarodowego Testu Sprawności Fizycznej obserwujemy spadek sprawności motorycznej uczniów. Pytanie brzmi: „ jakie działania należy podjąć, aby zahamować negatywny proces w rozwoju fizycznym młodego pokolenia:
po pierwsze -   musimy uświadamiać, przekonywać, popularyzować modę na sport i rekreację dla wszystkich;
 po drugie - każde inicjatywy sportowo-rekreacyjne, które odbywają się  na terenie naszej gminy, turnieje sołectw należy kontynuować, rozwijać i wzbogacać o nowe pomysły, bardzo pozytywnym zjawiskiem jest wzrastający poziom aktywności fizycznej wśród osób dorosłych (aerobik, wycieczki rowerowe, piesze, turnieje oldboyów itp.);
po trzecie -  zasadne jest inwestowanie w infrastrukturę sportową  w naszej gminie np.  w ostatnią sobotę odbyło się uroczyste otwarcie placu zabaw i małego boiska w Piecewie , a dzisiaj w Tarnówce, jestem przekonany, że moda na sport i rekreację będzie coraz bardziej rozwijać się. Uważam, że realizację powyższych zadań powinniśmy uwzględnić w planach pracy Rady i liczę na wsparcie Rady w realizacji budowy wielofunkcyjnego boiska sportowego przy naszej szkole, z którego mogłaby korzystać społeczność uczniowska,  jak również młodzież naszej gminy  w czasie wolnym od zajęć lekcyjnych. I tak puentując,  odbyło się zebranie wiejskie tutaj w Tarnówce, na którym społeczność Tarnówki wyraziła chęć, aprobatę dla  budowy  boiska przy szkole.
Dariusz Kowalski – Prezes Stowarzyszenia Odnowy i Rozwoju Wsi Plecemin  -  Pan Wójt w sprawozdaniu  międzysesyjnym mówił, że 24 września w Pleceminie odbyły się pierwsze powiatowe mistrzostwa w zbieraniu grzybów, ale nie powiedział, że też 24 września w Pleceminie mieliśmy podsumowanie  realizowanego przez młodzież z Plecemina w ramach funduszu inicjatyw obywatelskich projektu pn. „Plecemin nasza historia według młodszej Wiary”. W związku z tym pozwolę sobie kilka zdań powiedzie, bo dla nas, dla mieszkańców Plecemina i młodzieży jest to bardzo ważne. Pan radny przed chwilą mówił o tym , że rozwój młodzieży w  aspektach ducha fizycznego jest ważny, ale tak samo ważny jest rozwój intelektualny. Inwestycja w młodzież, wszyscy się zgodzimy, że jest to najbardziej dochodowa inwestycja. My w Pleceminie taką inwestycję podjęliśmy, mamy produkt -  pani sołtys rozda wszystkim radnym. I chcę  was prosić o dwie rzeczy: żebyście Państwo przeczytali tę nasza historię powojennego Plecemina opracowaną przez 13 młodych ludzi, ale chcę bardzo prosić o to, żebyście tego pierwszego kroku nie zaprzepaścili, żebyście w przyszłości  w pracach rady, samorządu mogli zrobić drugi krok. Nie będziemy  mogli  korzystać z dotacji, bo to już zrobiliśmy. Liczę, że Państwo  jako Rada, Wójt -  szef samorządu pomogą nam, żeby ten drugi krok zrobić, żeby nie zaprzepaścić tego, co ta młodzież zrobiła, bardzo o to prosimy.
Przemysław Wiśniewski – Radny Rady Gminy  -  kilkakrotnie na  posiedzeniu komisji zgłaszałem wniosek o przywrócenie  w miejscowości Osówka znaku  ograniczającego dopuszczalną prędkość do 40 km/godz. Taki znak stał w Osówce od 2008r. Przy okazji wymiany tablic w Osówce  z oznaczeniem obszaru zabudowanego, znaki ograniczające prędkość zostały zabrane  i nie wróciły. Jeżeli jest duże nasilenie ruchu na  drodze nr 11, wielu turystów skraca sobie drogę przez Osówkę i dochodzi do zagrożenia bezpieczeństwa mieszkańców. Nie mogłem doprosić się  realizacji  wniosku na posiedzeniu komisji, spróbuję, może na sesji się uda.
 Druga sprawa  to na stronie internetowej Tarnówki  jest zaproszenie na koncert z okazji 1050 rocznicy chrztu Polski,  a  zaprasza Wójt Gminy, Gminna Biblioteka Publiczna i Ośrodek Kultury oraz Przewodniczący Komisji Kultury w Tarnówce. Chciałbym się dowiedzieć co to za instytucja, przy czym działa i kto jest przewodniczącym, bo w strukturze Rady nie ma takiej, a ktoś przy tej okazji  zaprasza na  ten koncert.
Leszek Kołak – Komendant Powiatowy PSP w Złotowie - podziękował  za zaproszenie.                W najbliższym czasie będziemy ze sobą współpracować. Chciałem się przedstawić. Dotychczas pełniłem  służbę w KPPSP w Pile. Od 2001 r, rozpocząłem przygodę ze strażą pożarną w Pile, przeszedłem wszystkie szczeble dowódcze. Przez wszystkie lata tej służby angażowałem się w działalność  grup specjalistycznych ratownictwa chemicznego. Byłem też   członkiem  międzynarodowego modułu, który też zajmował się ratownictwem chemicznym,  a także  w module likwidacji skutków terroryzmu. Ostatnie stanowisko, które zajmowałem od 28 grudnia 2012r to zastępca  dowódcy jednostki i z tego stanowiska przyszedłem  na stanowisko komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Złotowie. Mam nadzieję, że współpraca,  która ma służyć poprawie bezpieczeństwa  powiatu i nie tylko powiatu,  albowiem  funkcjonujemy także poza powiatem będzie jak najlepsza i bardzo na tym mi zależy.

Jacek Mościcki – Wójt Gminy – odnośnie tematu boiska wielofunkcyjnego, temat ten przewija się na zebraniach wiejskich,  na posiedzeniach komisji rady. Będę starał się, aby takie boisko powstało na terenie gminy, a  miejscowość Tarnówka jest najbardziej  odpowiednia, żeby taką inwestycję ulokować. Deklaruję, że podejmiemy , i spróbujemy pozyskać fundusze, ale wcześniej musimy pozyskać działkę, która może nam taka inwestycję zagwarantować. Nie wiem czy będzie łatwiej, czy trudniej, ale deklaruję, że takie rozmowy podejmę. 

Gratuluje młodzieży z Plecemina,  umknęło to mojej uwadze ale dziękuję za  projekt,  za zaangażowanie, właściwych postaw, których często brakuje, a w Pleceminie młodzież pokazała, że można, że się da, że można spędzić czas dbając o walory historyczne.

Do radnego Przemysława Wiśniewskiego - to jest w stylu jak zwykle, niczego innego się nie spodziewałem, ale żeby nie było  że samorząd nie patrzy też w kierunku Osówki,  mimo że od wyborów  upłynęło już trochę czasu i czekałem na taką rozmowę, która by pozwoliła porozmawiać o Osówce, o inwestycjach możliwych, o działaniach, które  należy podjąć na  terenie tego sołectwa. Do tej pory Pan radny ani razu ze mną o tym nie rozmawiał. W związku z tym podjąłem  decyzję o wybudowaniu chodników, dziękuję Radzie, że mogliśmy ten materiał zakupić i chodniki będą  wykonane.  Kolejna rzecz to  odkupiliśmy  działkę w Osówce, w tej chwili rozmawiamy o możliwościach rozbudowy  sali przy OSP w Osówce. Oczywiście pan radny ani razu nie wspomniał  o tak istotnych sprawach dla Osówki.   Cieszy mnie że  są sołtysi, radni, z którymi dobrze się współpracuje, mają wizję, zapał do pracy i  te efekty są widoczne. Te sołectwa, które otwierały placem są doskonałym przykładem, oby tak dalej.
Marcin Nowosielski – Przewodniczący Rady poinformował o zmianie statutu Związku Gmin Krajny,  z którymi można się zapoznać w Urzędzie,  bądź na stronie  Związku Gmin.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXI sesję   Rady Gminy Tarnówka.











Przewodniczący










               Rady Gminy










       /-/ Marcin Nowosielski

       Protokołowała

          /-/  Maria Muszyńska

