PROTOKÓŁ Nr XXII/2016

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 listopada 2016 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXI sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że Wójt Gminy złożył pismo  w sprawie zajęcia przez Radę Gminy  Tarnówka  stanowiska w przedmiocie nabycia do zasobów mienia komunalnego nieruchomości gruntowej  położonej Tarnówce o pow.  0,3067ha na budowę boiska sportowego przy hali sportowej oraz    pozytywną  opinią wyrażoną  przez komisje  stałe  Rady Gminy w dniu wczorajszym  zwrócił się  o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu: „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Tarnówka”. Innych  propozycji wprowadzenia zmian do porządku sesji nie zgłoszono. Przed poddaniem pod głosowanie wniosku Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 1 a ustawy,  zmiana porządku  obrad może zostać wprowadzona bezwzględną większością  głosów ustawowego składu Rady . (tj. 8 głosów za)

Następnie  poddał pod głosowanie wniosek dotyczący   „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Tarnówka. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
W związku z wprowadzoną zmianą,  porządek XXII sesji Rady Gminy Tarnówka przedstawia się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Tarnówka. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zgłoszenia sołectw do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Tarnówka II  na lata 2016-2021.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od nieruchomości.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na 2017r..

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu Gminy Tarnówka  na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2017 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

11.Informacja  o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie  gminy Tarnówka za rok szkolny  2015/2016.
12. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2015r. 
13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski

15. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.  Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Tarnówka. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Tarnówka 

przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy oraz  otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie  przedmiotowej uchwały.
Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za podjęciem uchwały   głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał  się  od głosu. 
Uchwała w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Tarnówka otrzymała                    nr XXII/125/2016 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zgłoszenia sołectw do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

Projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski   otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

 W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, przy 15 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie zgłoszenia sołectw do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

Uchwała otrzymała nr XXII/126/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Tarnówka II  na lata 2016-2021.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Tarnówka II  na lata 2016-2021 przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy oraz  otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie  przedmiotowej uchwały.
Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za podjęciem uchwały   głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Tarnówka II  na lata 2016-2021.się od głosu nie było. 
Uchwała w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Tarnówka II  na lata 2016-2021
otrzymała   nr XXII/127/2016 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2016r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2016r.
W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, przy 14 głosach za , 0 głosach przeciw,          1 głosie wstrzymującym Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

 Uchwała otrzymała nr XXII/128/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od nieruchomości przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od nieruchomości.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, przy 15 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od nieruchomości.

Uchwała otrzymała nr XXII/129/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  obniżenia średniej ceny żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na 2017r.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na 2017r. przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski  i
 otworzył dyskusję  nad projektem uchwały.  Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na 2017r.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 3 radnych, 10 radnych  było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu Gminy Tarnówka  na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt  uchwały w sprawie  zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu Gminy Tarnówka  na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej był omawiany na posiedzeniach komisji w miesiącu wrześniu oraz w dniu wczorajszym.  Projekt uchwały uwzględnia  uwagi zgłoszone przez Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz  Ministra Rolnictwa  i Rozwoju Wsi i otworzył dyskusję.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu Gminy Tarnówka  na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej 

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, przy 15 głosach za , 0 głosach przeciw,           0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę  w sprawie  zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu Gminy Tarnówka  na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
Uchwała otrzymała nr XXII/130/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2017 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2017 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski   otworzył dyskusję  nad projektem uchwały.  Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2017 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, przy 15 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2017 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

 Uchwała otrzymała nr XXII/131/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Informacja  o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie  gminy Tarnówka za rok szkolny  2015/2016.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informację o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie  gminy Tarnówka za rok szkolny  2015/2016
radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją.    Wobec braku chętnych do zabrania głosu,   zwrócił się do radnych o przyjęcie informacji.
W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych, przy 15 głosach za , 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła  jednogłośnie informację  o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie  gminy Tarnówka za rok szkolny  2015/2016.
Informacja stanowi załącznik do protokołu

Pkt 12.  Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2015r. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że Informację w zakresie  analizy oświadczeń majątkowych  sporządzone przez Przewodniczącego , Wójta, Wojewodę Wielkopolskiego  oraz  Naczelnika Urzędu Skarbowego w Złotowie radni otrzymali wraz z materiałami. Radni nie mieli uwag w zakresie złożonej informacji.
Informacje zostały przyjęte jednogłośnie i stanowią załącznik do protokołu

Pkt 13. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
Pkt 14. Wolne wnioski.     

Kierownik GOPS Pani Ewa Pyszka zaapelowała  o udzielanie  wsparcia   osobom  starszym, niepełnosprawnym. GOPS  dostrzega   problem osób samotnych , starszych, bezdomnych, pozbawionych opieki. Stosownie do art.87 Kodeksu  rodzinnego, rodzice i dzieci obowiązani są wspierać się wzajemnie. Należy przez to rozumieć pomoc materialna, psychiczne wsparcie w chorobie, cierpieniu i kalectwie, pomoc intelektualną przy poodejmowaniu  ważnych decyzji lub załatwianiu spraw życiowych  oraz pomoc fizyczną przy wykonywaniu różnych czynności. Wzajemne wsparcie pomiędzy rodzicami i dziećmi  powinno być całkowicie  bezinteresowne, co wynika przede wszystkim z norm moralnych. Ustawodawca mimo, iż nałożył na dzieci i rodziców obowiązek wzajemnego wsparcia, nie przewidział jednak żadnych sankcji za niewypełnianie obowiązku wzajemnego wsparcia.  GOPS apeluje do mieszkańców , aby zgłaszali  do GOPS-u  wszelkie przejawy  występowania  zagrożeń  zdrowia i życia, zgłaszali  osoby bezdomne, które w okresie zimy przebywają w miejscach niemieszkalnych, sygnalizowali o osobach  starszych, niepełnosprawnych wymagających pomocy, reagowali na sytuacje zagrożenia i udzielania wsparcia na miarę możliwości dla osób potrzebujących. Zwróciła się do sołtysów z prośbą o zamieszczenie apelu na  sołeckich tablicach ogłoszeń
Prezes OSP Tarnówka Bartłomiej Grzybek poinformował, że od przyszłego tygodnia, strażacy będą rozprowadzać kalendarze na nowy rok oraz będą roznosić ulotki odnośnie zabezpieczenia przeciwpożarowego w okresie zimy. Przekazał informację, o  powiatowym zjeździe OSP, który odbędzie się w dniu 3 grudnia w Tarnówce podkreślając, że jest to duże wyróżnienie dla Tarnówki. Poinformował również o kontroli jednostek OSP w Tarnówce i Osówce, które wypadły bardzo dobrze,  OSP Osówka na możliwych 6 punktów otrzymała 6 punktów, natomiast OSP Tarnówka 5,71,  stwierdzone w toku kontroli drobne uchybienia  w OSP Tarnówka zostały usunięte w trakcie kontroli. OSP Tarnówka otrzymała z  Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego dofinansowanie  w kwocie  ponad 10 tys.  przy wkładzie gminy 300 zł oraz niewielkim wkładzie strażaków,  będziemy mogli wzbogacić się o kilka rzeczy, które będą służyły poprawie bezpieczeństwa w naszej gminie.  
Pkt 15.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXII sesję   Rady Gminy Tarnówka.










Przewodniczący










               Rady Gminy










       /-/ Marcin Nowosielski

       Protokołowała

          /-/  Maria Muszyńska
.
