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PROTOKOŁ Nr XXX/2006

z obrad sesji Rady Gminy w Tarnówce

z dnia 25 sierpnia  2006r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście – zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady XXX sesji zwyczajnej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 14 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany w porządku obrad XXX sesji zwyczajnej.


Nie zgłoszono propozycji  zmiany, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad XXX sesji zwyczajnej Rady Gminy, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

 -    otwarcie obrad,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3.  Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym.

4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Tarnówka na lata 2006-2018”. 

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.

6. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2006r.

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości mienia komunalnego położonych w miejscowości Tarnówka.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12.  Zamknięcie sesji. 

Pkt 2 Sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę o swojej działalności między sesjami za okres od 1 lipca do 25 sierpnia 2006r. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3 Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz  Komisji Oświaty Kultury Zdrowia poinformowali Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Tarnówka na lata 2006-2018”. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański poinformował, że z uwagi na obszerność materiałów, omówieniu strategii poświęcone było odrębne posiedzenie wszystkich komisji. Na posiedzeniu tym przedstawiciel firmy VOTER z Poznania opracowującej strategię  szczegółowo zapoznał radnych ze strategią.

Wobec powyższego Przewodniczący  zaproponował głosowanie nad projektem uchwały bez przedstawiania strategii. Propozycja została przyjęta jednogłośnie. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych obecnych na sesji było 14 radnych , za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XXX/188/2006 w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Tarnówka na lata 2006-2018” stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie z zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.


Przewodniczący Rady Gminy P. Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.

Do przedstawionego projektu radni nie zgłosili uwag. Następnie Przewodniczący  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, na sesji podczas głosowania projektu uchwały  obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów  przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXX/189/2006 w sprawie z zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2006r.


Informację z realizacji budżetu gminy za  I półrocze 2006r. przedstawił Wójt Gminy Ireneusz Baran. Do przedstawionej informacji radni nie zgłosili uwag.

Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2006r stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedłożył projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. wraz z uzasadnieniem. Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, na sesji podczas glosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów  przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXX/190/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8 .  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła wraz z uzasadnieniem.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych na sesji obecnych było 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, jeden głos był przeciwny, głosów  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXX/191/2006 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła  stanowi załącznik do protokołu
Pkt 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości mienia komunalnego położonych w Tarnówce.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego położonych w Tarnówce wraz z uzasadnieniem projektu uchwały.


Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych na sesji obecnych było 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXX/192/2006 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego położonych w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11 Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 12 Wolne wnioski

Radny Marek Winiarski  - został oddany do użytku nowo wyremontowany obiekt po byłym GOK, należałoby opracować regulamin określający warunki korzystania z sal znajdujących się w tym obiekcie.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  wyjaśnił, że regulamin jest przygotowywany, ale oczekuje również na propozycje radnych. Regulamin będzie określał wysokość opłat za wynajęcie pomieszczeń na uroczystości rodzinne. Regulamin będzie wywieszony w widocznym miejscu.

Radny Ryszard Szczepański – podziękował  P. Wójtowi za szczegółowe przedstawienie sprawozdania ze swojej działalności. Następnie odniósł się do uchwalonej strategii rozwoju gminy. Powiedział, że przed rozpoczęciem prac nad strategią, zasięgnął informacji w innej gminie w temacie od czego rozpocząć prace nad takim dokumentem. Wówczas poinformowano mnie, że należy zmienić sposób myślenia. Dlatego wierzę, że my też zmienimy sposób myślenia w podejściu do problemów gminy zawartych w strategii, nie będzie partykularnych interesów i Rada zajmie się rozwiązywaniem konkretów.

Radny Eugeniusz Palimąka zwrócił się z pytaniem, czy nie jest pomyłką, że  za zakupione krzesła, lodówki, stoły zapłacono 1600zł.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że sprzęt ten został zakupiony w wyniku licytacji  przez komornika upadłego Ośrodka Zacisze w Złotowie,  stąd tak niska cena. Wymaga on naprawy, ale myślę, że będzie przydatny.

Dalsza część dyskusji w tym punkcie obrad sesji zdominowana była przez mieszkańców Tarnowskiego Młyna - części zarzecznej. Mieszkańcy zaapelowali do Wójta o budowę kładki na rzece.

P. Domrzlska Krystyna – w związku z moją chorobą, co najmniej jeden raz w miesiącu muszę korzystać z wizyty lekarza, mam też obawy, czy karetka pogotowia dotrze do mnie na czas, albowiem droga nie nadaje się do przejazdu. Apelowała, aby radni ulitowali się nad mieszkańcami, bo tylko od was zależy, czy to przejście będzie zrobione.

Zwróciła się również z pytaniem, czy mieszkańcy będą mogli skorzystać z autobusu, który będzie przyjeżdżał po dzieci. 

Pan Dariusz Witkowski postulował, aby w przyszłorocznym budżecie zapewnić środki na budowę kładki, skoro w tym roku nie można już nic zrobić. Poza tym, jeżeli będziemy korzystali ze zrobionej  drogi, to właściciel fabryki nie przystąpi do remontu  tamy, ponieważ uzna, że jakoś sobie radzimy.

Inna z mieszkanek dodała, że nie powinniśmy oglądać się  na właściciela, bo to Wójt Gminy powinien zapewnić nam dojazd, do gminy płacimy podatki. 

Pan Bieńkowski poruszył problem przejęcia przez gminę hydroforni i odcinka drogi od tamy do zabudowań.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran udzielił odpowiedzi na poruszone przez mieszkańców problemy. Poinformował, że jeżeli będzie w autobusie miejsce to mieszkańcy będą mogli również skorzystać z autobusu, nie mogę wydawać polecenia, ale zasugerować takie rozwiązanie mogę.  Jeżeli zajdzie konieczność przewiezienia  jakiejś grupy ludzi,  to autobus będzie do waszej dyspozycji.

Udzielając odpowiedzi Pani Domrzalskiej Wójt Gminy  stwierdził, że w ostatnim czasie nic się nie zmieniło odnośnie dojazdu karetki pogotowia. Karetka zawsze dojeżdżała dokoła. W podobnej sytuacji są również mieszkańcy mieszkający na wybudowach. Ci ludzie tam się osiedlili, jeżeli była taka potrzeba , to karetka dojeżdżała , i jeżeli będzie taka potrzeba to i do Pani dojedzie. 

Odnośnie płacenia podatków, problemu zgłoszonego przez mieszkańców, Wójt Gminy odczytał , jaką kwotę podatku każdy mieszkaniec Tarnowskiego Młyna płaci.  Jest to kwota rzędu 1500zł. rocznie,  i to  ma to być argument, że my płacimy podatki i nie wiemy co z tymi pieniędzmi się robi.  Tych pieniędzy nie wystarczy nawet na przetrwanie. Jeżeli będą pieniądze to będę pierwszy aby wasze sprawy załatwić, ale na dzień dzisiejszy tych pieniędzy po prostu nie ma. Gdyby ta inwestycja miała kosztować 20 tys. zł., a takie informacje mieszkańcy podali do prasy, to już dzisiaj  dajemy  te pieniądze i robimy kładkę. Ale myślę, że jest to skutek waszej niewiedzy, a nie złośliwości . Wójt podkreślił, że nigdy nie obiecywał mieszkańcom, że wybuduje im kładkę,  obiecał również, że po uregulowaniu spraw geodezyjnych  przez syndyka, gmina odkupi hydrofornię, o którą idzie spór i kawałek drogi od tamy do zabudowań, natomiast gmina nie odkupi szamba , bo obowiązkiem gminy jest zapewnić mieszkańcom wodę, a nie odpływ ścieków, to już jest sprawa indywidualna każdego mieszkańca. Wójt Gminy zapewnił również mieszkańców, że droga  dojazdowa do drogi powiatowej  zostanie wyrównana i zostaną obcięte zwisające gałęzie.

Pkt 13  Zamknięcie sesji

 
Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zamknął XXX sesję Rady Gminy. 
       Protokołowała                                                                                    Przewodniczący

     Maria Muszyńska                                                                                    Rady Gminy

                                                                                                                  Andrzej Urbański

