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PROTOKOŁ Nr XXXI/2006

z obrad sesji Rady Gminy w Tarnówce

z dnia 5 września   2006r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście – zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady XXXI sesji zwyczajnej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na stan 14 radnych w obradach uczestniczy 13 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 13 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 31 sierpnia 2006r Pani Zofia Stupkiewicz złożyła pisemne zrzeczenie się mandatu w związku z powierzeniem jej  z dniem 1 września 2006r pełnienia obowiązków dyrektora Publicznego Gimnazjum w Tarnówce. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego”. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany w porządku obrad XXXI sesji zwyczajnej.


Więcej propozycji  zmian w porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek w sprawie uzupełnienia porządku obrad o punkt „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego”. Na stan 14 radnych na sesji obecnych było 13 radnych. Za wnioskiem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Po wprowadzeniu zmiany, przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

 1. Sprawy regulaminowe.

 -    otwarcie obrad,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3.  Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym.

4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

5.  Omówienie sytuacji finansowej Publicznego Gimnazjum w Tarnówce.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8.  Zamknięcie sesji. 

Pkt 2 Sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę o swojej działalności między sesjami za okres od 26 sierpnia do 5 września 2006r. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 13 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3 Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz  Komisji Oświaty Kultury Zdrowia poinformowali Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

Przewodniczący Rady Gminy P. Andrzej Urbański przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego wraz z uzasadnieniem.

Do przedstawionego projektu radni nie zgłosili uwag. Następnie Przewodniczący  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 14 radnych, na sesji podczas głosowania projektu uchwały  obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów  przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXI/193/2006 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Omówienie sytuacji finansowej Publicznego Gimnazjum w Tarnówce.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański poprosił Wójta Gminy o wprowadzenie do dyskusji nad sytuacją finansową  Publicznego Gimnazjum. 

Wójt Gminy – sytuację finansową Publicznego Gimnazjum przedstawiłem na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Najogólniej rzecz biorąc chodzi o dysponowanie środkami finansowymi na dowóz uczniów.

Dzisiejsza sesja została zwołana, ażeby zobowiązać Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli w jednostce w zakresie dowozu uczniów. Po przeprowadzeniu kontroli, Komisja przedłoży swoje stanowisko i wówczas będziemy wiedzieli, jakie działania podjąć. Wójt wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna może kontrolę przeprowadzić samodzielnie jeżeli ma taką wiedzę, może również skorzystać z pomocy eksperta.

Radny Literski Mirosław  zwrócił się z pytaniem o określenie kwoty brakujących środków na dowóz uczniów.

Wójt Gminy Pani Ireneusz Baran wyjaśnił, że w budżecie gminy na 2006r na dowóz uczniów zaplanowano kwotę  150,000,00zł. Praktycznie na dzień dzisiejszy, środki te zostały wykorzystane. Brakuje kwota rzędu 80.000,00zł. do końca roku.

Radny Ryszard Szczepański -  w ubiegłym roku na posiedzeniu komisji rozpatrywaliśmy sprawę niedoszacownia  budżetu gimnazjum. W związku z tym chciałbym uczestniczyć w tej kontroli, a jeżeli nie, to czy  będziemy mieli dostęp do wyników kontroli.

Wójt Gminy wyjaśnił, że kontrolę ma przeprowadzić Komisja Rewizyjna.  Komisja może Pana powołać jako eksperta, ale to już zależy od  decyzji Komisji. Natomiast dostęp do informacji publicznej jest jawny i o wynikach  kontroli radni będą poinformowani.

Radna Krystyna Jędryka – zwróciła się z pytaniem, czy autobus, który  wydzierżawiamy przewoźnikowi jest tańszy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że na dowóz dzieci do szkół został ogłoszony przetarg. Wygrał przewoźnik, który przedstawił najkorzystniejszą ofertę. Za wydzierżawienie naszego autobus płaci czynsz przez dziesięć miesięcy  w kwocie 2.000,00 zł miesięcznie. Z tego tytułu do budżetu wpłyną środki w wysokości 20.000,00 zł. Zgodnie z zawartą umową  cena za 1km autobusu przewoźnika wynosi 2,10+VAT, natomiast naszego autobusu 2,80+ VAT.

Radny Zbigniew Kowalik – zwrócił się z pytaniem,  czy poza brakującymi środkami na dowóz dzieci zabraknie również pieniędzy na realizację innych zadań w oświacie. 

Radny Zenon Starszak – sprawami związanymi z dowozem uczniów zajmował się dyrektor Szymon Średzki. Teraz nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora. Uważam, że na koniec kadencji  powinniśmy wyjaśnić sprawę po ludzku, żeby więcej do takich sytuacji nie dochodziło

Radny Dariusz Zawadzki – jak się okazuje, to problemy z dowozem uczniów pojawiły się  po przejęciu dzieci  z Płytnicy do szkoły w Tarnówce. Musimy zastanowić się, jakie działania poczynić, aby te koszty zmniejszyć. Uważam, że należy pomyśleć o przejęciu dzieci z Plecemina. Przy przejmowaniu dzieci z Płytnicy rodzice mieli wątpliwości, dzisiaj są zadowoleni. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – dowóz dzieci zawsze był przypisany dyrektorowi gimnazjum. Przyznanymi środkami trzeba dysponować proporcjonalnie. To gdzie dzieci z naszej gminy  będą chodziły do szkoły zależy od Rady. Jeżeli będziemy mieli czym zachęcić, uwzględniając niż demograficzny, to powinniśmy próbować takich rozwiązań, aby zwiększać liczbę  dzieci uczęszczających do szkoły w Tarnówce. Na początku wiadomym było, że koszty związane z przejęciem dzieci z Płytnicy będą  wysokie, ale jeżeli  liczba dzieci wzrasta, to sytuacja ulega zmianie i możemy myśleć o przejęciu dzieci z Plecemina.

Ustawodawca nałożył na gminę  obowiązek dowozu dzieci do szkół i musimy to zadanie realizować.

P. Brygida Łój dyrektor Szkoły Podstawowej ustosunkowując się do głosów radnych wyjaśniła,  że po zapłaceniu przewoźnikowi zaległych faktur, zaangażowanie środków finansowych na dowóz zamknie się kwotą 121.000,00zł.. Z tego wyliczenia wynika, że środków finansowych na dowóz dzieci zabraknie. W godzinach rannych dzieci dowożone są dwoma autobusami, albowiem jeżeli był jeden autobus, to dowóz dzieci rozpoczynał się o godz. 600.

Zapewne zabraknie środków na olej opałowy. Mamy zapewnione środki na jedno tankowanie. W szkole zostały wymienione okna oraz centralne ogrzewanie. Centralne ogrzewanie jest tak zainstalowane, że oddzielnie ogrzewana jest szkoła i sala gimnastyczna.

Wracając do przejęcia dzieci z Płytnicy, to wiadomym było, że na początku koszty te będą wyższe, ale w tej chwili dzieci jest co raz więcej, tym samym koszty będą niższe. Warto również podkreślić, że  obecnie w wszelkiego rodzaju uroczystościach biorą udział dzieci z Płytnicy.

Na tym dyskusję zakończono. 

Rada Gminy jednogłośnie zobowiązała Komisję Rewizyjna do przeprowadzenia kontroli w zakresie dowozu uczniów do szkół za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2006r. 

Pkt 11 Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 12 Wolne wnioski

Pani Zofia Stupkiewicz podziękowała radnym za dotychczasową

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował radnych, że w dniu 15 września odbędzie się uroczyste otwarcie kluby Bakcyl w Tarnówce, do udziału w uroczystości zaprosił radnych.  

Pkt 13  Zamknięcie sesji

 
Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zamknął XXXI sesję Rady Gminy. 
       Protokołowała                                                                                    Przewodniczący

     Maria Muszyńska                                                                                    Rady Gminy

                                                                                                                  Andrzej Urbański

