PROTOKÓŁ Nr XXIII/2016

 sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 grudnia 2016r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji dwóch punktów, mianowicie:  „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć”. Wyjaśnił, że podjęcie uchwały podyktowane jest zmianą ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw  z dnia                         1 grudnia 2016 r. Ustawa ta wprowadza  z dniem 1 stycznia 2017r. zmiany w organizacji i finansowaniu wychowania przedszkolnego. Zgodnie z nowelą, opłaty za zajęcia ponad czas podstawy programowej obowiązują za dzieci do lat 5, natomiast 6-latkowie  objęci zostali  subwencją oświatową. Drugi punkt „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody”, dotyczy  dębu szypułkowego     w Pleceminie,  który wywrócił się  podczas silnych wiatrów, w następnie czego utracił całkowicie wartość przyrodniczą. Projekt niniejszej uchwały  wymagał uzgodnienia     z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu, stąd wniosek  o wprowadzenie  tego punktu pod dzisiejsze obrady.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad. Innych  propozycji wprowadzenia zmian do porządku sesji nie zgłoszono. Przed poddaniem pod głosowanie wniosku Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 1 a ustawy,  zmiana porządku  obrad może zostać wprowadzona bezwzględną większością  głosów ustawowego składu Rady . Kontynuując porządek sesji poddał pod głosowanie wniosek dotyczący:  „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć”.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Zatem wniosek uzyskał wymaganą większość. W dalszej kolejności  obrad poddał pod głosowanie wniosek „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody”. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Wniosek uzyskał wymaganą większość.
Po wprowadzeniu zmian, porządek XXIII  sesji Rady Gminy Tarnówka przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2017r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  planów pracy komisji rewizyjnej  oraz komisji stałych na 2017r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwały budżetowej na rok  2017.

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2017 .

9. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody.
11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2017r.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2017 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.

 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za podjęciem uchwały   głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała w sprawie  uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2017 r. otrzymała                    nr XXIII/132/2016 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planów pracy komisji rewizyjnej  oraz komisji stałych na 2017r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rewizyjnej oraz komisji stałych Rady Gminy na 2017 r.  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.

 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rewizyjnej oraz komisji stałych Rady Gminy na 2017r.  otrzymała nr XXIII/133/2016 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz  przedstawił  projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025   oraz uchwałę  Nr SO. 0957/28/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2016 r. w sprawie  opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka.           W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przedstawił autopoprawki Wójta Gminy do  projektu WPF na lata 2017-2025: W autopoprawkach Wójta zostały uwzględnione uwagi RIO, mianowicie: 

1) wprowadzono poprawki do WPF w związku z opinią RIO,  

2) dostosowanie WPF do zmian w projekcie budżetu.

Realizując ten punkt sesji, Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący  poddał pod głosowanie łączne autopoprawek.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów   przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Autopoprawki Wójta zostały przyjęte jednogłośnie. Następnie poddał  pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Tarnówka na lata 2017-2025  łącznie z autopoprawkami.
W głosowaniu wzięło udział  15 radnych, za głosowało 15 radnych  głosów przeciwnych  oraz  wstrzymujących się nie było.

Uchwała   w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka  na lata 2017-2025  została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer XXIII/134 /2016.
Uchwała Nr XXIII/134/2016 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025   oraz uchwała Nr SO-0957/28/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2016r. w sprawie  opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka oraz  autopoprawki  Wójta  stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że projekt uchwały budżetowej na rok 2017  został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  Projekt został przedłożony Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Projekt uchwały został również zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady Gminy. Następnie poprosił Skarbnika Gminy  o przedstawienie projektu  uchwały  budżetowej. 

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały budżetowej oraz  uchwałę nr  SO-0952/28/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 12 grudnia 2016r. w sprawie   opinii o projekcie uchwały budżetowej  na rok 2017  Gminy Tarnówka.     W dalszej części rozpatrywania  tego punktu,  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz  Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska odczytali opinie wypracowane przez komisje o projekcie uchwały budżetowej na rok 2017.  Kontynuując procedurę uchwalania budżetu na 2017r.,  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do projektu uchwały budżetowej Wójt Gminy wniósł autopoprawki i zwrócił się  o ich przedstawienie.  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił autopoprawki wniesione  do projektu uchwały przez Wójta Gminy:

1. Wprowadzono poprawki do budżetu w związku z opinią RIO.

2. Dokonano zmian w ramach wydatków bieżących:

a) zmniejszenie o kwotę 3.000 zł w rozdziale 92695 wydatków na wyjazdy dzieci na basen,

b) dodanie w rozdziale 92695 kwoty 1.200 zł na wydatki związane z projektem „Szkolny Klub Sportowy” 2017,
c) dodanie dotacji w rozdziale 90095 w kwocie 5.000 zł dla Starostwa Powiatowego w Złotowie na likwidację wyrobów zawierających azbest. Kwota 1.800 zł zostaje przeniesiona z rozdziału 92695, a kwota 3.200 zł ze zmniejszenia rezerwy ogólnej,

d) dodanie dotacji w rozdziale 92120 w kwocie 5.000 zł na remont kościoła w Tarnówce. Środki przeniesiono ze zmniejszenia rezerwy ogólnej,

e) ustala się rezerwę ogólną w kwocie 31.800 zł (zmniejszenie o kwotę 8.200 zł).

Po przedstawieniu autopoprawek,  Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały  budżetowej na 2017 rok Gminy Tarnówka.

W dyskusji głos zabrali:
Radny Przemysław Błażejewski – w związku z tym, że  nie byłem obecny na posiedzeniu komisji mam trzy pytania i prosiłbym o odpowiedź na nie: pierwsze pytanie dotyczy  przebudowy  ulicy Fabrycznej i podziału tej inwestycji na budowę drogi,  a druga rzecz to światłowód na kwotę 100 tys. Do drogi jest dotacja, czy do światłowodu będzie również dotacja;   drugie pytanie dotyczy  oświetlenia Tarnowca, czy będą na to zadanie środki zewnętrzne , czy tylko  środki własne budżetu; trzecia  sprawa, wiemy jak napięty jest budżet, chodzi mi o inwestycje, które nie są ujęte w budżecie, mianowicie sprawa termomodernizacji świetlicy wiejskiej w Węgiercach, która  również nie jest  ujęta w budżecie, jak ta sprawa będzie wyglądała w przyszłym roku.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki udzielił odpowiedzi na pytania radnego:

- odnośnie  przebudowy ulicy Fabrycznej, jest dofinansowanie  na przebudowę ulicy Fabrycznej, nie ma dofinansowania na wykonanie sieci kanalizacyjnej pod światłowód. Deklarowaliśmy wykonanie światłowodu przy tej inwestycji, zdobywając dodatkowe punkty i zwiększając  tym samym szanse na  przeprowadzenie tej inwestycji. Natomiast nie mamy obowiązku go wykonać, w tej sytuacji zmniejszy się dofinansowanie o 5%, nie będą  to duże pieniądze. Nie chciałbym takiej sytuacji, że  przebudujemy chodnik  i za chwilę będziemy go rozbierać, żeby położyć światłowód. Uważam, że warto ten koszt ponieść teraz, aby ta inwestycja była całościowo zamknięta. Myślę, że na lata będzie służyć, tym bardziej, że sieć  wodociągowo-kanalizacyjna jest w dobrym stanie i jeżeli tę inwestycję wykonamy, to na wiele lat  mamy spokój. Warto też powiedzieć o  przebudowie ulicy Zwycięstwa i ulicy Niepodległości. Tutaj sytuacja jest znacznie bardziej poważna. Te awarie wodociągowe, które nękają nas w Tarnówce, zmuszają do działania. Uważam, że mimo tego, że nie ma dofinansowania na przebudowę tej sieci, to należałoby tę sieć przebudować przed wykonaniem drogi. Czas na wykonanie  tej inwestycji, mamy do końca stycznia 2018r. Ale wcześniej musimy podjąć działania, które pozwolą wykonać  wymianę tej sieci. Mamy wprawdzie  złożone wnioski na  przebudowę sieci. Rozpatrzenie złożonych wniosków będzie w miesiącu maju, ale te terminy są bardzo napięte i tutaj musimy  rozważać możliwość, że  jeżeli nie otrzymamy dofinansowania,  to musimy wykonać tę sieć bez dofinansowania.

Sprawa oświetlenie Tarnowca,   dofinansowania na realizację tego zadania nie ma, całość zadania sfinansowana będzie  ze środków budżetu. 
Sprawa termomodernizacji świetlicy wiejskiej w Węgiercach, do 15 stycznia ma być wykonany projekt . Wszystko na to wskazuje, że będą  nabory wniosków na budowę, przebudowę świetlic wiejskich w przyszłym roku. Odnośnie terminu nie mogę się wypowiedzieć, bo jeszcze nie ma naboru. Myślę, że złożymy dwa wnioski na termomodernizację i znajdziemy pieniądze aby to wykonać, nie widzę tutaj  zagrożenia.
Więcej  głosów w dyskusji nie było.

 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  łączne autopoprawki Wójta. Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Za przyjęciem autopoprawek głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt  uchwały  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 wraz z przyjętymi autopoprawkami.
Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania było 15 radnych Za uchwałą głosowało 13 radnych , głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych  wstrzymało się od głosu. Uchwała w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 została podjęta większością głosów  i otrzymała numer XXIII/135 /2016.
Uchwała Nr XXIII/135/2016 w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2107 oraz uchwala nr SO-0952/28/14/Pi/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2016 r. w sprawie  opinii o projekcie uchwały budżetowej  na 2017 rok Gminy Tarnówka  , autopoprawki Wójta oraz opinie komisji stałych Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu.   

Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2016r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali: 

Radny Dariusz Leszczyński -  w związku z tym, że na ostatnim posiedzeniu komisji nie było Pana Wójta, nie mogłem zadać pytania, stąd  chciałbym dzisiaj spytać Pana Wójta, dlaczego przy projektowaniu oczyszczalni została pominięta Ptusza i Tarnowiec, bo tam też niektóre gospodarstwa są przewidziane do  budowy przydomowych oczyszczalni, dlaczego zostały pominięte te miejscowości. Miałem też pytanie do Skarbnika, jaka firma, chodzi mi o nazwę firmy, która  projektowała przydomowe  oczyszczalnie ścieków.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – przy projektowaniu przydomowych oczyszczalni ścieków nie zostały pominięte miejscowości Ptusza  i Tarnowiec. Radny Dariusz Leszczyński – w projekcie uchwały jest co innego.

   Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  zostały złożone wnioski  na dofinansowanie  na II etap wodociągowania Ptuszy oraz część przydomowych oczyszczalni ścieków w tych miejscowościach,  gdzie było to możliwe, gdzie stan prawny na to pozwalał i mieszkańcy wyrazili wolę   budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, tam zostały one zaprojektowane. Taki wniosek został złożony między innymi dla miejscowości Ptusza i Tarnowiec. Te miejscowości nie zostały  pominięte.  Odnośnie projektowania to przeprowadzono postępowanie ofertowe. Zgłosiły się firmy, dwie oferty zostały wybrane. Miejscowość Płytnica i Sokolna zostały zaprojektowane przez jedną firmę,  pozostałe miejscowości oraz sieć wodociągowa przez drugą firmę.

     Radny Dariusz leszczyński – chciałem znać nazwę firmy.  Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  - w tej chwili nie pamiętam, ale  bez problemu na piśmie  odpowiedź zostanie udzielona.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r. otrzymała nr XXIII/136/2016  i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2017r .

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017” przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marcin Nowosielski. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania  obecnych było 15 radnych. 

Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2017 ”  otrzymała nr XXIII/137/2016 i stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć.

Projekt uchwały w sprawie   określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marcin Nowosielski. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania  obecnych było 15 radnych. 

Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała w sprawie  określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć otrzymała nr XXIII/138/2016 i stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zniesienia formy ochrony przyrody

Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marcin Nowosielski. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania  obecnych było 15 radnych. 

Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała w sprawie  zniesienia formy ochrony przyrody otrzymała nr XXIII/139/2016 i stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 11.  Interpelacje i zapytania radnych
Radny Dariusz Leszczyński

1. Udzielenie informacji jakie środki pieniężne z budżetu gminy zostały przeznaczone na organizowanie imprez w 2016r. w poszczególnych sołectwach, uwzględniając  koszty uczestnictwa jednostek Ochotniczych Straży Pożarnej Tarnówka i Osówka,

2. Jakie jest procentowe zadłużenie gminy w stosunku do budżetu, porównując lata 2014-2016.

Pkt 12. Wolne wnioski.

Nie zgłoszono wniosków.

Pkt 13.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący złożył życzenia noworoczne i wobec zrealizowania ustalonego porządku,   zamknął XXIII sesję zwyczajną Rady Gminy Tarnówka.  

    Protokołowała
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