PROTOKOŁ Nr XXXII/2006

z obrad sesji Rady Gminy w Tarnówce

z dnia 29 września   2006r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście – zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady XXXII sesji zwyczajnej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na stan 14 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 14 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję, następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany w porządku obrad XXXII sesji zwyczajnej.


Radni nie zgłosili propozycji  zmian w porządku obrad, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

 1. Sprawy regulaminowe.

 -    otwarcie obrad,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3.  Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym.

4.  Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia za 2005r.

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

6.  Informacja  z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy za okres od początku roku. 

7.  Informacja z  realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.

8.  Informacja z  realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10.Wolne wnioski.

11.  Zamknięcie sesji. 

Pkt 2 Sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę o swojej działalności między sesjami za okres od 5  do 29 września 2006r. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3 Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz  Komisji Oświaty Kultury Zdrowia poinformowali Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Pkt 4.  Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia za 2005r. 


Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia za 2005r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Ryszard Szczepński.

Do przedłożonego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Sprawozdania z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia za 2005r stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański przedłożył projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. wraz z uzasadnieniem. Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 14 radnych, na sesji podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów  przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXII/194/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Informacja  z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy za okres od początku roku.


Informację z realizacji uchwał Rady Gminy za okres od początku roku przedstawił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran.

Do przedstawionej informacji radni nie mieli uwag.

Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy za okres od początku roku stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Informacja z  realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.


Informacje o realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych radnych przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański.

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.

Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r.w sprawie oświadczeń majątkowych radnych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Informacja z  realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

Informację z realizacji  realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy przedstawił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran.

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.

Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9 Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10 Wolne wnioski

Radny Pan Marek Winiarski – przedsiębiorcy z Tarnówki zwrócili się  o egzekwowanie opłaty targowej od osób prowadzących handel obwoźny. Obwoźni handlarze nie regulują opłaty targowej, pomimo, że Rada Gminy podjęła uchwałę w tej sprawie. Osoby prowadzące handel obwoźny pozostawiają bałagan po sobie. Sklepikarze mają pretensje, że oni płacą podatki, a od osób prowadzących sprzedaż obwoźną nie pobiera się opłaty. Skoro sołtysi jako inkasenci nie pobierają opłaty, to sklepikarze z Tarnówki są chętni do pobierania tej opłaty.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran zabierając głos w tej sprawie przyznał, że jest to problem. Sklepikarze mają rację, bo mają konkurencję. Mieszkańcy Tarnówki mówią, że wiele artykułów mogą kupić po niższej cenie i są zadowoleni z takiej formy sprzedaży.

Rozwiązaniem tego problemu byłoby wybudowanie targowiska, wówczas opłatę targową można inkasować bez problemu. Należy jednak pamiętać, że targowisko musi spełniać określone warunki. Jeżeli Rada podejmie taką uchwałę,  to Wójt będzie to zadanie realizował.

Obecny na sesji Komendant Komisariatu Policji w Krajence włączył się do dyskusji, stwierdzając, że można wyznaczyć jedno miejsce dla  handlujących i pobierać opłatę,  tak jak to jest w Krajence.

Radny Pan Eugeniusz Palimąka  podkreślił, że podobny problem jest również w innych miejscowściach gminy. Często  sprzedawany jest towar niewiadomego pochodzenia, z samochodu nie przystosowanego do sprzedaży artykułów spożywczych.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska  wyjaśniła, że wydając zezwolenie na prowadzenie handlu obwoźnego przedsiębiorca jest informowany jakie artykuły są wyłączone ze sprzedaży w handlu obwoźnym.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański apelował, aby zastanowić się nad  tym problemem i wyznaczyć miejsce dla handlu obwoźnego, ale  będzie to już praca dla komisji w nowej Radzie.

Padały jeszcze propozycje zorganizowania placu targowego na skwerze koło Urzędu Gminy.

Ostatecznie Wójt Gminy zaproponował, że wyznaczy się miejsce na placu koło Domu Pogrzebowego i handel będzie się odbywał w soboty.   

Pan Eugeniusz Grzybek zwrócił się do Wójta o  naprawę lampy oświetlenia  ulicznego na skrzyżowaniu drogi z Ptuszy do Tarnówki.

Pkt 11  Zamknięcie sesji

 
Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zamknął XXXII sesję Rady Gminy. 
       Protokołowała                                                                                             Przewodniczący

     Maria Muszyńska                                                                                             Rady Gminy

                                                                                                                          Andrzej Urbański

