PROTOKÓŁ Nr XXIV/2017

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 16 lutego 2017 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIV sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Miłym akcentem XXIV sesji Rady Gminy było wręczenie nagród Wójta  Gminy  za osiągnięcia uzyskane w rywalizacji sportowej. Otrzymało je  czterech zawodników za wysokie  wyniki sportowe osiągnięte w 2016 r. w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym. Gratulacje oraz nagrody pieniężne wręczone zostały przez Wójta Gminy Pana Jacka Mościckiego oraz Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marcina Nowosielskiego.            Laureatami nagród w dyscyplinie boks  zostali: Aleksandra Gorzkiewicz, Piotr Gorzkiewicz, Dagmara Kukwisz i Magdalena Bober.  W imieniu zawodników podziękowania za  nagrody złożył trener Tomasz Tetzlaff.
Kontynuując obrady,  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXIII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś   z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół.  Protokół został przyjęty jednogłośnie.  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek                        o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji dwóch punktów, mianowicie: 1. „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Tarnówka  na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania spełniania tych kryteriów oraz  drugi punkt  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Tarnówka”. Przewodniczący wyjaśnił, że wniosek o wprowadzenie tych punktów pod obrady dzisiejszej sesji podyktowany jest  reformą ustroju szkolnego.    Z projektami tych  uchwał radni zapoznali się na posiedzeniach komisji stałych. 
Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem,  czy są inne propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. Innych  propozycji wprowadzenia zmian do porządku sesji nie zgłoszono. Przed poddaniem pod głosowanie wniosku Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 1 a ustawy,  zmiana porządku  obrad może zostać wprowadzona bezwzględną większością  głosów ustawowego składu Rady . Następnie poddał pod głosowanie wniosek dotyczący:  „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tarnówka publicznym przedszkolu w czasie przekraczającym  wymiar zajęć”.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Zatem wniosek uzyskał wymaganą większość. W dalszej kolejności  obrad poddał pod głosowanie wniosek „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Tarnówka”. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Wniosek uzyskał wymaganą większość.
Po wprowadzeniu zmian, Rada przystąpiła do realizacji porządku XXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy , który  przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

4.  Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XVI/100/2012 Rady Gminy Tarnówka  z dnia 28 września 2012r. w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012r. w sprawie stałych obwodów głosowania

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  projektu dostosowania sieci szkoły podstawowej  i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Tarnówka  na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania spełniania tych kryteriów.
9.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której         organem prowadzącym jest Gmina Tarnówka.
10. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania narkomanii za 2016r.

11. Przyjęcie sprawozdania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce z działalności  w 2016r. oraz przedstawienie zadań i planu potrzeb na 2017r.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych,  za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski zapoznał radnych z odpowiedzią udzieloną przez Wójta Gminy na  zapytania  radnego Pana Dariusza Leszczyńskiego  złożone na sesji w dniu 29 grudnia 2016 roku. 
Pkt 4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było ono  również przedmiotem posiedzeń komisji stałych i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

 Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016r.  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5.Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XVI/100/2012 Rady Gminy Tarnówka  z dnia 28 września 2012r. w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/100/2012 Rady Gminy Tarnówka  z dnia     28 września 2012r. w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.              Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było. 

Uchwała zmieniająca uchwałę Nr XVI/100/2012 Rady Gminy Tarnówka  z dnia 28 września 2012r. w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu otrzymała  nr XXIV/140/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012r. w sprawie stałych obwodów głosowania 

Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012r. w sprawie stałych obwodów głosowania.  Przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała zmieniająca  uchwałę Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Tarnówka z dnia 28 września 2012r. w sprawie stałych obwodów głosowania otrzymała nr XXIV/141/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały w sprawie  projektu dostosowania sieci szkoły podstawowej  i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego.
Projekt uchwały  w sprawie    projektu dostosowania sieci szkoły podstawowej  i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego przedstawiła Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący  Rady Gminy  otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała  w sprawie  projektu dostosowania sieci szkoły podstawowej  i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego otrzymała nr XXIV/142/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Tarnówka  na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania spełniania tych kryteriów.

Projekt uchwały w sprawie  określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Tarnówka  na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania spełniania tych kryteriów przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie   określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Tarnówka  na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania spełniania tych kryteriów otrzymała nr XXIV/143/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której  organem prowadzącym jest Gmina Tarnówka.
Projekt uchwały w sprawie  określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Tarnówka  przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący Rady Gminy  otworzył dyskusje nad projektem uchwały.  Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy   poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie   określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Tarnówka otrzymała   nr XXIV/144/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10.  Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania narkomanii za 2016r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski zwrócił się do radnych o uwagi, zapytania dotyczące realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2016 rok. Radni nie wnieśli uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie sprawozdanie. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Sprawozdania z realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania narkomanii za 2016r. zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11.  Przyjęcie sprawozdania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce z działalności  w 2016r. oraz przedstawienie zadań i planu potrzeb na 2017r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski zwrócił się do radnych o uwagi, zapytania dotyczące sprawozdania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce z działalności  w 2016r. oraz  zadań i planu potrzeb na 2017r. 

Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie sprawozdanie. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce z działalności  w 2016r. oraz zadań i planu potrzeb na 2017r.   zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 13. Wolne wnioski.          

Nie zgłoszono wniosków.
Pkt 14. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął XXIV sesję Rady Gminy Tarnówka.
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