PROTOKÓŁ Nr  XXV/2017
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 6 marca 2017 r.


Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. 
Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXIV sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 28 lutego 2017r. Wójt Gminy złożył wniosek w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Uzasadnieniem zwołanie sesji jest koniecznością podjęcia uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2017r. oraz zatwierdzenia aneksu do „Planu Odnowy Miejscowości Tarnówka na lata 2015-2022”.
Podjęcie uchwał podyktowane jest  zabezpieczenie w budżecie gminy środków  jako wkład własny gminy  w związku z ubieganiem się środki z Programu Wielkopolska Odnowa Wsi na urządzenie placu zabaw w Pleceminie i Sokolnej. Do wniosku dołączono projekt porządku obrad.
Porządek obrad  zaproponowany we wniosku Wójta Gminy przedstawia się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.
- otwarcie obrad,
- stwierdzenie prawomocności obrad,
- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  zatwierdzenia aneksu do „Planu Odnowy Miejscowości Tarnówka na lata 2015-2022”.
4. Zamknięcie sesji.




Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji. 

Pkt 2. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.  przedstawił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.   W dyskusji głos zabrali:
Radny Tadeusz Wiśniewski poprosił o wyjaśnienie  proponowanych zmian w budżecie gminy dotyczących zmniejszenia  subwencji oświatowej o kwotę 40.033zł., przekazania kwoty 62zł na Kartę Dużej Rodziny oraz czy będzie  realizowany w bieżącym roku remontu oczyszczalni  ścieków w Tarnówce w związku z przeniesieniem środków zaplanowanych  na ten cel na inne zadanie .
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ostateczna kwota subwencji należnej gminie  została zmniejszona   decyzją Ministra  Finansów w związku z mniejszą liczbą uczniów, która została ustalono  wg stanu na dzień 30 września. Na realizację zadań związanych z przyznawaniem  Karty Dużej Rodziny  od Wojewody otrzymaliśmy 62 zł i taka  kwota została wprowadzona do budżetu. Odnośnie remontu oczyszczalni ścieków,  Wójt Gminy wyjaśnił, że remont będzie  wykonany w bieżącym roku ze środków jakie gmina otrzyma w ramach zwrotu części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego. Zwrot ten wyniesie 30% wykonanych wydatków.
Radny Przemysław Błażejewski – czy sołectwa Sokolna i Plecemin przeznaczyły  fundusz sołecki na urządzenie placów zabaw.   
Wójt wyjaśnił, że sołectwo Sokolna jak i Plecemin  przeznaczyły środki funduszu na urządzenie placów zabaw. Więcej uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. otrzymała numer XXV/145/2017 i stanowi  załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  zatwierdzenia aneksu do „Planu Odnowy Miejscowości Tarnówka na lata 2015-2022”.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski przedstawił  projekt uchwały wraz  
z  uzasadnieniem. Wójt Gminy dopowiedział, że  chodzi tutaj o  wprowadzenie do 
Planu Odnowy Miejscowości Tarnówka zadania pn. budowę przydomowej oczyszczalni 
 ścieków, jako niezależnego odprowadzenia ścieków bytowych. Gospodarstwo to nie będzie włączone  do kanalizacji sanitarnej ze względu na koszty. 
Więcej głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie    zatwierdzenia aneksu do „Planu Odnowy Miejscowości Tarnówka na lata 2015-2022” otrzymała nr XXV/146/2017 i stanowi  załącznik do protokołu.
 
Pkt 4.  Zamknięcie sesji. 

Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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