PROTOKÓŁ Nr  XXVII/2017
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 19 maja 2017 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy, Sekretarz oraz Skarbnik Gminy.

Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXVI sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Radni nie zgłosili uwag. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 12  maja 2017r. Wójt Gminy złożył wniosek o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. 

Uzasadnieniem zwołanie sesji jest konieczność  wprowadzenia  do budżetu gminy  zadań inwestycyjnych dotyczących:

- budowy  przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości  Płytnica, Sokolna, Tarnowiec, przebudowy istniejącej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej  w Bartoszkowie, przebudowy sieci  wodociągowej w Tarnówce oraz modyfikacji kredytu  związanego z przebudową  ulicy Fabrycznej.  Stąd wypełniając  przepis art. 20 ust.3  ustawy, zwołałem sesję w trybie nadzwyczajnym z porządkiem obrad zaproponowanym we wniosku Wójta, tj:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
5. Zamknięcie sesji.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są propozycje zmiany przedstawionego porządku sesji,  przypominając, że w przypadku sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym , Rada może wprowadzić zmiany bezwzględną większością  głosów ustawowego składu rady oraz  dodatkowo wymagana  jest zgoda wnioskodawcy. 

Radni nie zgłosili  propozycji zmian do porządku sesji. Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji.
Pkt 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 
P. Piotr Jarosz wyjaśnił, że w załączniku nr 2 gdzie są przedsięwzięcia, jest nowy o modyfikację  dotyczącą  inwestycji, na które mamy  podpisane umowy, tj.  modernizacja budynku Zespołu Szkół w Tarnówce oraz przebudowa ulicy Fabrycznej. Zmiana polega na tym, że w ostatniej rubryce w innych zobowiązaniach, w związku z podpisaniem umowy, kwoty zostały wyzerowane, nie ma więcej zobowiązań do zaciągania. Zostało dopisanych pięć inwestycji nowych  na lata 2017-2018 , ponieważ Zarząd Województwa  Wielkopolskiego opublikował uchwałę z dnia 9 maja 2017r., w której podał ostateczne kwoty dofinansowania, które zostały wpisane w tym załączniku od poz.  1124 do pozycji 1128. Po 20 czerwca ma być podpisana umowa na realizację tych inwestycji i tak zmodyfikowano WPF, aby wykazać możliwość sfinansowania tych inwestycji.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.  
Radny Przemysław Błażejewski zwrócił się o wyjaśnienie  „przeznaczenia wyprzedzającego”. Skarbnik Gminy Pan Piotr wyjaśnił, że oznacza to, bierzemy kredyt, płacimy za inwestycje rozliczamy ją  i czekamy na środki zwrotne.

Radny Przemysław Błażejewski, czyli najpierw mamy przeznaczenie wyprzedające, a później mamy wkład własny. Skarbnik wyjaśnił, że  to jest to samo, tylko, że wkład własny gmina zabezpiecza , natomiast  finansowanie wyprzedające to są środki, które będą zwrotne z UE, w tym przypadku to jest kwota 563.011zł i 377.315zł na wodociąg, natomiast te dwie pozostałe kwoty to są środki własne i one razem będą tworzyły  kredyt. Jest przygotowana uchwała  w sprawie zaciągnięcia kredytu na ulicę Fabryczną właśnie w tej wysokości, tj. środki unijne plus wkład własny,  co daje kwotę kredytu 958.857zł.

Radny Tadeusz Wiśniewski – co wpłynęło na  zmniejszenie dochodów majątkowych o 400tys.

Skarbnik Gminy Piotr Jarosz  wyjaśnił, że zbyt optymistycznie w projekcie budżetu podeszliśmy do sprzedaży mienia. Pierwsze przetargi, które były w kwietniu pokazały, że będzie problem.             W związku z tym, nie chcemy czekać do końca roku  i tak przebudowaliśmy budżet i WPF, że jeżeli sprzedamy to będzie górka, jeżeli nie,   to WPF jest tak dopasowany,  żeby pokryć wszystkie zobowiązania i wydatki. Te działki będą ponownie  wystawione do  sprzedaży, obniżymy wartość i  może uda się sprzedać. Więcej głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  głosów przeciwnych nie było, 2 radnych  wstrzymało się od głosu. 

Uchwała w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 została podjęta większością głosów,  otrzymała  nr XXVII/160/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

 Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   W dyskusji głos zabrali:

Radny  Przemysław Błażejewski -    na jaki cel  ma być zakupiona nieruchomość.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że chodzi o zakup nieruchomości z przeznaczeniem na boisko.

Radny Dariusz Leszczyński – wstępnie była rozmowa, że ma być  wynegocjowana  cena tej nieruchomości i miała być przedstawiona komisjom, a w tej chwili stawia się radnych pod ścianą i podejmuje decyzje bez  rady.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki wyjaśnił, że  Rada wyraziła zgodę na podjęcie działań  związanych z nabyciem  działki z  przeznaczeniem na budowę boiska sportowego przy hali sportowej.  Komisje Rady Gminy Tarnówka pozytywnie odniosły się do zamiaru nabycia tej działki. Aby móc ubiegać się  o dofinansowanie boiska musimy mieć działkę.  Jest to pierwszy krok, żeby wybudować w przyszłości boisko, kiedyś były większe możliwości pozyskania środków zewnętrznych  na budowę boisk, to się  z tej szansy nie skorzystało.

Przewodniczący Rady Gminy  - na posiedzeniach komisji wszyscy  pozytywnie  wypowiadali się w temacie zakupu działki.
Więcej   uwag nie  wniesiono  i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.             W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych  nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXVII/161/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy P. Marcin Nowosielski  i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   W dyskusji głos zabrali:

Radny Tadeusz Wiśniewski – czyli gmina będzie miała  1686593zł długu.

Skarbnik wyjaśnił, że do  końca 2017r  chcemy oddać  563.011 zł., jak przyjdą środki z UE, w 2018r. będziemy płacić 39.582zł. tj. około 3.300zł miesięcznie, w latach 2019-2022 po 79.164zł.,  tj.  6.594zł na miesiąc oraz w 2023r. 39.608zł. tj. około 3.300zł. miesięcznie.
Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.             W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  1 radny był przeciwny, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXVII/162/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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