PROTOKÓŁ Nr  XXIX/2017

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 31  sierpnia 2017 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy oraz Skarbnik Gminy.

Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXVIII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Radni nie zgłosili uwag. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół, który został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 23 sierpnia 2017r. działając na  podstawie art. 20 ust. 3 ustawy  z dnia  8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2016r. poz. 446 ze zmianami) Wójt Gminy  złożył wniosek  o zwołanie sesji Rady Gminy Tarnówka. W uzasadnieniu wskazał, że Gmina aplikuje o środki  zewnętrzne w ramach konkursu  nr RPWP.03.01.01-IŻ-00-30-001/17 działanie 3.1. „Wytwarzanie i dystrybucja energii ze źródeł odnawialnych”, poddziałanie 3.1.1 „Wytwarzanie energii  z odnawialnych źródeł energii” objętego   Wielkopolskim Regionalnym Programem  Operacyjnym na lata 2014-2020 i    koniecznym jest wskazanie  zabezpieczenia  środków własnych do realizacji projektu na lata  2017-2019 ( tytuł projektu Wytwarzanie energii z odnawialnych źródeł energii - „Fabryka energii w gminie Tarnówka”) w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz w  budżecie gminy  Tarnówka. 
Do wniosku dołączył proponowany porządek obrad oraz projekty uchwał:

Dlatego zwołana została sesja  w trybie nadzwyczajnym z porządkiem obrad zaproponowanym we wniosku Wójta, tj:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
4. Wolne wnioski.
5. Zamknięcie sesji.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są propozycje zmiany przedstawionego porządku sesji,  przypominając, że w przypadku sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym , Rada może wprowadzić zmiany bezwzględną większością  głosów ustawowego składu rady oraz  dodatkowo wymagana  jest zgoda wnioskodawcy. 

Radni nie zgłosili  propozycji zmian do porządku sesji. Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji.

Pkt 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki wyjaśnił, że do projektu uchwały w sprawie zmiany WPF została wprowadzona zmiana. Pierwotnie planowaliśmy, że projekt „ Wytwarzanie energii z odnawialnych źródeł energii - „Fabryka energii w gminie Tarnówka”  będzie realizowany  w 2019r. Natomiast w czasie weryfikacji  dokumentów stwierdziliśmy, że  korzystniejszą punktację otrzymamy, jeżeli będzie to rok 2018 i te wydatki będą planowane w 2018r. Jeżeli uzyskamy pozytywną akceptację tego projektu, to powinien on zakończyć się do końca grudnia 2018r. i taka zmiana  w WPF została   wprowadzona. Odnośnie  samego projektu, alokacja środków finansowych w ramach działania 3.1. „Wytwarzanie i dystrybucja energii ze źródeł odnawialnych”, poddziałanie 3.1.1 „Wytwarzanie energii  z odnawialnych źródeł energii” objętego   Wielkopolskim Regionalnym Programem  Operacyjnym na lata 2014-2020 jest na poziomie 90mln zł.  Do tej chwili złożonych jest już  ponad  200 wniosków w ramach tego konkursu,  tak,  że szanse  żeby  otrzymać dofinansowanie nie są zbyt  wysokie. Niemniej jednak próbujemy. Wartość całego projektu jest na poziomie 3,5mln zł., z tym,  że mieszkańcy pokrywają udział własny  czyli 15% wartości projekt  plus podatek VAT od całości inwestycji, podatek VAT nie jest kwalifikowany.
Radny Tadeusz Wiśniewski -  w  jaki sposób prowadzony był nabór chętnych, jak to wyglądało. 
Zbieraliśmy od mieszkańców  ankiety, wpłynęły 133 oferty osób chętnych na zainstalowanie kolektorów słonecznych. Te wszystkie wnioski zostały uwzględnione   w projekcie. Jest wykonane studium  wykonalności oraz inne niezbędne dokumenty żeby złożyć wniosek. W dniu dzisiejszym składamy ten  wniosek. Jeżeli będą kolejne osoby, które będą chciały uczestniczyć  w projekcie, to będzie już lista rezerwowa. Jeżeli zdarzy się tak, że otrzymamy dofinansowanie i  część osób nie będzie chciała uczestniczyć w projekcie  wówczas osoby z listy rezerwowej  będą mogły zabiegać o dofinansowanie.

Przemysław Błażejewski – ta lista główna to są te 133 osoby i to są gospodarstwa domowe, czy też np. firmy.  

Wójt Gminy wyjaśnił, że  w projekcie mogą uczestniczyć tylko  gospodarstwa domowe, firmy i gospodarstwa rolne nie mogą   brać udziału. Aktualnie nie ma listy rezerwowej.

 Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz  - pierwotnie  podatek VAT  miał być kwalifikowany w projekcie, ale tak nie jest. W związku z tym, jeżeli chodzi  o koszt jednostkowy na mieszkańca, to on wzrośnie o wartość WAT-u. I być może okaże się, że nie wszyscy będą chcieli uczestniczyć w projekcie.

Przemysław Błażejewski – o jakich pieniądzach  mówimy, jeżeli chodzi o podatek.

Wójt Gminy - VAT 8% będzie  naliczany,  jeżeli  instalacja będzie na  budynku oraz 23%,  jeżeli instalacja będzie na  gruncie lub budynku gospodarczym.

Skarbnik Gminy –średnio będzie  to koszt  od 1.500,00  do 2.000,00 drożej.

Wójt Gminy - i tak uważam, że jest to bardzo korzystnie.
Radny Przemysław Błażejewski  - to jest bardzo dobry pomysł.

Wójt Gminy  - wiadomo nasza  gmina jest mała, a mamy projekt na 3,5mln, natomiast  cały projekt  90 mln. Nie ma tych pieniędzy za dużo i jakie będą rozstrzygnięcia trudno powiedzieć.

Radny Tadeusz Wiśniewski – czy wiadomo, w jaki sposób  będą środki dzielone, czy np. na gminę będzie określona pula pieniędzy.
Wójt Gminy  wyjaśnił, że w  konkursie są  określone kryteria, które każda gmina stara się uzyskać. Nasz projekt mieści się w  średniej, nie jest tanim  projektem . Chodzi też o to, że projektując kolektory, nie może  to być jakościowo zły towar, który będzie miał  mniejszą żywotność. Tak to wygląda.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski – przedstawiciele firmy, która przedstawiała projekt na spotkaniu mówili, że koszt 1KV netto  wynosi 4.200 plus VAT w zależności gdzie  kolektory będą  montowane.
Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz – sposób finansowania będzie taki, że mieszkańcy wpłacą  te 15% od kwoty netto plus VAT to jest  razem 800tys. Będą podpisywane  z mieszkańcami  stosowne umowy, żeby  te środki wpłacić na wydzielony rachunek i to będzie wkład własny. Jeżeli wniosek przejdzie  i będzie  85% dofinansowania, to wtedy będzie to skredytowane   jako kredyt zwrotny środkami unijnymi, ale to już w późniejszym okresie. Ale dzisiaj  w 2018r. to jest przyjęta dotacja majątkowa jako wkład mieszkańców na ten projekt i po stronie wydatków  też jest to rozpisane. 
Wójt Gminy - jeżeli pozytywnie będzie rozpatrzone , to inwestorem jest Gmina i Gmina jest właścicielem tej inwestycji na czas trwałości projektu, i po tym okresie 5 lub 7 lat trwałości mieszkańcy  będą mieli tę instalację przekazaną nieodpłatnie lub za symboliczną złotówkę. 
 Z ciekawostek to powiem, że te gospodarstwa zgłoszone rocznie są w stanie wyprodukować 250mgv energii i energii cieplnej na poziomie 94mgv. Tak, że są to wartości znaczne. 

Po  wyjaśnieniach i głosach dyskusji  Skarbnik przedstawił projekt uchwały, a  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod  głosowanie  projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych,  głosów przeciwnych nie było, 1 radny  wstrzymał się od głosu. 
Uchwała w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 została podjęta większością głosów,  otrzymała  nr XXIX/170/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
 Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   W dyskusji głos zabrali:

Radny  Tadeusz Wiśniewski  -  zwrócił się z pytaniem, co wpłynęło na wzrost podatku    w tak równych kwotach od nieruchomości  o 40tys i podatku rolnego o 50tys zł., kolejny problem zasygnalizowany to wzrost kosztów  ogrodzenia  boiska sportowego  na kwotę 19.000zł, nic nie wiemy również o nowym zadaniu - budowie chodnika Bartoszkowo-Annopole, to są 2km.    Zwrócił się również o informacje dotyczące inwestycji, mamy miesiąc wrzesień i nic się nie robi na drogach i wodociągu. 

Skarbnik Gminy Piotr Jarosz odniósł się do pytań radnego,   wyjaśnił, że chodnik budowany jest w Annopolu,  zadanie zostało błędnie nazwane w uchwale   zebrania wiejskiego  odnośnie  funduszu sołeckiego, chodnik budowany jest w Annopolu. Odnośnie wzrostu podatku, planowanie dochodów jest zawsze ostrożne. Sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze  2017r.  pokazuje,  że wskaźniki są dobre i można te dochody  zwiększyć, a kwoty zostały zaokrąglone do pełnych złotych.
Odnośnie zwiększenia kosztów ogrodzenia boiska w Tarnówce, Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina zakupiła materiały, zaczęliśmy  ogrodzenie robić własnymi siłami   przy pomocy stażystów, jednak nie dawało to gwarancji  właściwego wykonania zadania i musieliśmy  posiłkować się  firmą zewnętrzną,  stąd koszty wzrosły, dodatkowo został również wykonany zjazd z drugiej strony boiska, który wcześniej nie był planowany.
Więcej  głosów  w dyskusji nie było,  Przewodniczący Rady  poddał   pod głosowanie projekt uchwały.  W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych  nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXIX/171/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Wolne wnioski.
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki odniósł się do  pytania radnego Tadeusza Wiśniewskiego odnośnie inwestycji wodociągowej i drogowej, chodzi o  wodociąg w Tarnówce,  budowę ulicy Zwycięstwa i część ulicy Niepodległości z rondem kolo Urzędu Gminy. Ogłoszono dwa przetargi, oferty złożone w ramach tych przetargów  wybiegały znacznie poza kosztorys. Było to 1mln zł, jeżeli chodzi o inwestycje drogową oraz ponad 700tys.  na wodociągach. Kosztorys na wodociąg opiewa na 734tys , natomiast na  drogi 2.125.000zł. W kolejnym przetargu było ponad 500tys na inwestycji drogowej, taka sama kwota na wodociągu, jak w pierwszym przetargu.  Jest rozpisany kolejny przetarg na te inwestycje – trzeci. Liczę na to, myślę, że wpłyną  korzystniejsze oferty.
Jednak   z uwagi na to, że  tych  prac budowlanych jest bardzo dużo  i te firmy mają inwestycje planowane na pewno  do końca roku, nie sądzę żeby mogło się wiele tu zmienić. Jest też prośba  do państwa, żeby wziąć pod uwagę  możliwość dodatkowego dofinansowania tych inwestycji, kosztów  niekwalifikowanych  ponad kosztorys. Uważam, że  inwestycje te muszą być wykonane zwłaszcza  przebudowa sieci wodociągowej i droga w Tarnówce , bo one są powiązane. Część odbudowy przy wodociągach jest  planowany  tą  drogą która ma powstać. Jeżeli wykonamy to  muszą  być   te dwie inwestycje prowadzone  razem.  Mamy pozyskane około 2mln zł na te inwestycje szkoda takiego dofinansowania stracić.
Błażejewski Przemysław – do kiedy mamy czas, żeby te inwestycje zakończyć.

 Wójt Gminy – wodociągi  mamy zakończyć do końca maja 2018r., mamy aneks  na drogę do końca czerwca 2018r. Też liczę na to, że trafi się w końcu  dobra oferta, że zbliżymy się do kosztorysu, a jeżeli nie to naprawdę czekają nas trudne decyzje, co dalej z tym inwestycjami zrobić, a są to kluczowe inwestycje.
Radny Tadeusz Wiśniewski – może próbować rozmawiać,  negocjować warunki.
Radny Jerzy Sławski- trzeba też powiedzieć, że wzrosły koszty  wykonywanych usług.
 Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – n a razie nie ma zainteresowania. Z informacji, które nam wykonawcy przedstawiają, to wzrosły koszty pracy, muszą więcej zapłacić za pracę i cena asfaltu, która wzrosła ponad 100% przez kilka miesięcy. Na pewno byłoby bardziej właściwe z naszego punktu widzenia , gdyby te nabory były rozpisane  w odwrotnej kolejności, najpierw wodociągi, później drogi. Pamiętacie, najpierw był nabór na drogi, gdzie dla nas  kluczowym  było to, aby poczekać na wodociąg, bo awarii   jest bardzo  dużo na sieci w Tarnówce i wtedy wykonać drogę. Projektanci, z którymi  rozmawiam, mówią, że nie sposób było przewidzieć tych cen, które aktualnie występują. Jest kolejny przetarg zobaczymy jakie  będzie rozstrzygnięcie.  Jeżeli nie, poczekamy do października, listopada, gdzie  rozpiszemy przetarg i liczę na to, że będzie rozstrzygnięcie. Jeżeli nie, to uważam, że trzeba podjąć decyzję, co dalej robić uważam, że warto nawet  dopłacić i znaleźć pieniądze, myślę, że sobie poradzimy i mamy duże dofinansowanie. Przy inwestycji drogowej mamy też dofinansowanie powiatu w znacznej wysokości.  Jeżeli  wszystko to policzymy, to nie będzie źle i to dofinansowanie będzie na przyzwoitym poziomie.

Kolejne zadanie, które jest planowane, o które zabiegamy to droga do Plecemina. Inwestycja realizowana będzie przez Nadleśnictwo Złotów. Jest to droga, dziurawa, właściwie nieprzejezdna, wykonana z tłucznia. W tej chwili jest przygotowywany wniosek przez Nadleśnictwo Złotów, żeby tę drogę wykonać o szerokości 3,5m, droga ma być z tzw. mijankami o nawierzchni bitumicznej. Propozycja Nadleśnictwa jest taka , aby gmina uczestniczyła w tej inwestycji. Wiele miesięcy wcześniej deklarowałem, że przystąpimy do tej inwestycji, jeżeli będzie taka propozycja. Cała inwestycja jest wyceniona na 1,7mln zł.  jest to już realna wycena, myślę, że nie będzie drożej. Jeżeli gmina przystąpi do tej inwestycji, to będzie  to droga  udostępniona dla ruchu. Propozycja jest taka, aby wkład gminy był na poziomie 20% tj. 350tys. W tej chwili nie musimy zabezpieczać  środków. Możemy je zaplanować w budżecie na przyszły rok. Myślę, że do tej inwestycji  należałoby  podejść i przystąpić. Co państwo radni sądzą o tych przetargach, które rozpisujemy i są nieskuteczne, drodze do Plecemina.

Radny Wiśniewski Tadeusz – droga do Plecemina, jak najbardziej gmina powinna przystąpić, z wykonawcami inwestycji negocjować, kosztorysy nie tak dawno były robione, to nie powinno aż tak podrażać tych inwestycji.
Radny Jerzy Sławski  - ogłaszane są przetargi , ale nie ma zainteresowania.  Nie możemy zmarnować  dofinansowania, bo długo już nic nie zrobimy.
Radny Kazimierz Cybulski – słyszałem o funduszu  leśnym, może będzie można skorzystać z tej pomocy.

Wójt Gminy – z funduszu leśnego nie możemy skorzystać, bo nie jesteśmy  właścicielem drogi.
Radny Piotr Muszyński- uważam, że najpierw trzeba zrobić wodociąg a następnie drogi. Droga do Plecemina jak najbardziej tak,  zbliży mieszkańców Plecemina  do Tarnówki, pozwoli integrować się.
Radny Piotr Zajkowski -  droga  z Tarnówki do Plecemina, będzie zwiększony ruch, ale znacznie skróci to drogę do Piły, dowóz dzieci do szkoły w Tarnówce może być realny. Plecemin będzie bliżej Tarnówki, są to argumenty za  tą inwestycją.
 Radny Tadeusz Wiśniewski zaproponował aby Przewodniczący przegłosował  propozycję  udziału w budowie drogi do Plecemina. Wszyscy radni opowiedzieli się za przystąpieniem gminy do udziału w tej inwestycji.
Radny Tadeusz Wiśniewski  poruszył  sprawę zakrzaczenia drogi powiatowej z Tarnowca do Sokolnej. Zakrzaczenie stwarza niebezpieczeństwo dla ruchu na tej drodze.

Pkt 5.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.
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