PROTOKÓŁ Nr  XXVIII/2017
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 czerwca 2017 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXVIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, zaproszonych gości , a w szczególności goszczącego po raz pierwszy  w obradach sesji nowego Komendanta Komisariatu Policji w Krajence  Łukasza Hoffmanna. Komendantowi wręczył kwiaty oraz życzył udanej,  dobrej współpracy z   samorządem gminnym. 
Drugim miłym akcentem obrad  sesji było wręczenie przez Wójta Gminy aktu powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół w Tarnówce Panu Andrzejowi Żujewowi  na okres  5 lat szkolnych. Wręczając nominację Pan Wójt życzył wielu sukcesów w pracy z dziećmi, owocnej  współpracy  organem prowadzącym oraz z lokalną społecznością. Do życzeń dołączył się również Przewodniczący oraz Wiceprzewodnicząca Rady Gminy.

Kontynuując obrady, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z XXVII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że Pan Wójt złożył wniosek o wprowadzenie do porządku sesji punkt dotyczący: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu.

Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem , czy są inne propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. Radni nie zgłosili zmian do porządku sesji. Przewodniczący  Rady Gminy poddał pod głosowanie  wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy dotyczący wprowadzenie do porządku sesji punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu.

 W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji, który  po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok:

1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2016 rok,

2) uchwala w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2016 rok.

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tarnówka na lata 2017-2022”.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu
10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było ono  również przedmiotem posiedzeń komisji stałych i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

 Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2016r.  stanowi załącznik do protokołu

Pkt 4.  Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok:
1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2016 rok,

2) uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok, zostało przekazane Radzie w terminie określonym  ustawą  o finansach publicznych. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz z opinią RIO  wyrażającą  opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Tarnówka za  2016rok i informacją o stanie mienia komunalnego. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  radni otrzymali wszystkie materiały  dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu, opinię RIO,  było ono  również przedmiotem posiedzeń komisji stałych. Przed dyskusją, Przewodniczący Rady zapoznał Radę z opinią RIO o sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy Tarnówka  za 2016r. wyrażoną w uchwale nr SO.0954/27/14/Pi/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2017r. Następnie otworzył dyskusję nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem  z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2016r. 
Radni nie podjęli dyskusji  w temacie  sprawozdania  finansowego  i  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.
Wobec braku głosów w dyskusji nad złożonymi sprawozdaniami,  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2016 r. i zarządził głosowanie nad  projektem tej uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za podjęciem  uchwały głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za 2016 r. otrzymała numer  XXVIII/163/2017 i wraz z uchwałą Nr SO.0954/27/14/Pi/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2017r. wyrażającą  opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tarnówka za 2016r. stanowią  załączniki do protokołu.


Kontynuując ten punkt porządku obrad,   Rada Gminy  przystąpiła do rozpatrzenia projektu  uchwały w sprawie   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016r.  oraz  informacji  o stanie mienia komunalnego wystąpiła z wnioskiem w sprawie   udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Rady ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej  w przedmiocie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2016r. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Sylwester Sławski  przedstawił  uchwałę  Nr 1/2017 Komisji Rewizyjnej z dnia  30 maja 2017r. dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2016 r. oraz wnioskującej do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium za 2016rok. 

Przewodniczącego Rady Gminy Marcin Nowosielski zapoznał Radę z uchwałą                   Nr SO.0955/24/14/Pi/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia   07 czerwca 2017 r. wyrażającą  opinię  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 r.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski przedstawił  projekt uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2016r. i poddał pod głosowanie projekt tej uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2016 r. głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2016 r. została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XXVIII/164/2017 i wraz ze  stanowiskiem Komisji Rewizyjnej wyrażone uchwałą Nr 1/2017 z dnia 30 maja 2017 r.  oraz uchwałą Nr SO.0955/24/14/Pi/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 07 czerwca 2017 r. w sprawie opinii  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie Wójtowi Gminy Tarnówka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok  stanowią  załączniki do protokołu.

 Przewodniczący Rady Gminy  – wręczając wiązankę kwiatów Wójtowi Gminy , podziękował w imieniu własnym i Rady a także mieszkańców za ciężką pracę włożoną w realizację budżetu i pogratulował jednogłośnie udzielonego absolutorium za rok 2016. Myślę, że sukces Pana Wójta nie jest sukcesem jednostkowym. Jest to również praca Skarbnika, Sekretarza.  Podziękowania i kwiaty wręczono również Sekretarzowi  i Skarbnikowi Gminy.
Następnie głos zabrał  Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki, który podziękował za udzielenie absolutorium. Jest  tak, jak Pan Przewodniczący powiedział. Na ten sukces składa się  praca wielu osób. Chciałbym podziękować wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, Sekretarzowi i Skarbnikowi Gminy. W ciągu poprzedniego roku, jak i w bieżącym podejmujemy wiele działań, które przynoszą efekty, nie są to małe efekty, te efekty są widoczne. To są duże inwestycje, chociażby  ulica Fabryczna  czy modernizacja  budynku Zespołu Szkół.       Cieszę się bardzo , że tworzymy zgrany zespół, który jest w stanie sięgać po fundusze europejskie, skutecznie zabiegamy i aplikujemy o te fundusze. Życzę pracownikom Urzędu, żeby takie działania były prowadzone dalej, żeby nasza gmina się rozwijała. Podziękowania dla Państwa radnych na czele z Przewodniczącym Rady Panem Marcinem Nowosielskim. Radni widzą potrzeby gminy, i jeżeli pojawiają się pomysły wspierają,  razem współpracujemy, ustalamy działania, możliwe rozwiązania. Nie ma takich sytuacji, abyśmy się poróżnili. Wszystkie te inwestycje uzyskały poparcie, to jest bardzo ważne.  

Szczególne podziękowania również dla sołtysów, to oni pracują w sołectwach. Ta praca jest widoczna. Sołectwa z dnia na dzień pięknieją, zupełnie inaczej wyglądają niż  kilka, czy kilkanaście lat temu. 
Pkt 5 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radnie nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 została podjęta jednogłośnie,  otrzymała  nr XXVIII/165/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2017r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr  XXVIII/166/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka przedstawiła   Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie  zatwierdzenia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała nr XXVIII/167/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tarnówka na lata 2017-2022”.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tarnówka na lata 2017-2022” przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tarnówka na lata 2017-2022” została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXVIII/168/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu
Projekt uchwały w sprawie  zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Do projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy   poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu
została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXVIII/169/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji

 Pkt 11. Wolne wnioski.          

Komendant Komisariatu Policji w Krajence Pan Łukasz Hoffmann podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy.  Pogratulował udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy. Podkreślił, że jest otwarty  na współpracę z  Wójtem,  Radą Gminy, sołtysami. Podziękował za wsparcie finansowe  jakie  Komisariat Policji w Krajence otrzymuje od samorządu Gminy Tarnówka, za pieniądze  przekazane na płatne patrole, jest to cenne wsparcie, pozwala nam zabezpieczyć bezpieczeństwo  podczas imprez organizowanych na terenie gminy Tarnówka. Wszystkie te działania  mają na celu poprawę bezpieczeństwa mieszkańców, aby mieszkańcy czuli się bezpiecznie.
Pkt 12. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął XXVIII sesję Rady Gminy Tarnówka.
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