PROTOKÓŁ Nr XXXI/2017

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 27 listopada 2017 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXX sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy   poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem  czy są propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. 

Nie zgłoszono wniosku o wprowadzenie zmian do porządku  sesji.
Rada przystąpiła do realizacji ustalonego porządku sesji, który przedstawiał się następująco:

Ustalony porządek obrad:
 1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej  im. Teodozji Kazimierczyk w Tarnówce   w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Teodozji Kazimierczyk  Tarnówce wchodzącą w skład  Zespołu Szkół w Tarnówce.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w  Gminie Tarnówka.

7.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów i  nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie Gminy Tarnówka w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka ”

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Węgierce  na lata 2017-2022.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.

10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2018 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

11. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2016r.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  Radni otrzymali, był również omówiony  na wspólnym posiedzeniu komisji, które pozytywnie  zaopiniowały przedstawione zmiany. Następnie  Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz przedstawił   projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.  Przewodniczący otworzył dyskusję na projektem uchwały.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2017r.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  15 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 15 radnych  głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
 Uchwała sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. otrzymała nr XXXI/177/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

 Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt zmian WPF Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 został   pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

W wyniku głosowania  na stan 15  radnych, obecnych było 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała o w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 otrzymała nr XXXI/178/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej  im. Teodozji Kazimierczyk w  Zespole Szkół wTarnówce   w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Teodozji Kazimierczyk  w  Zespole Szkół w Tarnówce.

 
Projekt uchwały w sprawie  stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej  im. Teodozji Kazimierczyk w Zespole Szkół  w Tarnówce   w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Teodozji Kazimierczyk w  Zespole Szkół w Tarnówce przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały  uzyskał pozytywną opinię komisji Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej  im. Teodozji Kazimierczyk w Zespole Szkół  w Tarnówce   w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Teodozji Kazimierczyk w  Zespole Szkół w Tarnówce.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej  im. Teodozji Kazimierczyk w Zespole Szkół  w Tarnówce   w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Teodozji Kazimierczyk w  Zespole Szkół w Tarnówce została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXI/179/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w  Gminie Tarnówka.

  
Projekt uchwały  w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w  Gminie Tarnówka przedstawił Przewodnicząca Rady Gminy  Marcin Nowosielski,  poinformował również,  że projekt tej uchwały został   pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w  Gminie Tarnówka.
W wyniku głosowania  na stan 15 radnych, obecnych było  15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w  Gminie Tarnówka otrzymała nr XXXI/180/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zasad udzielania stypendiów i  nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie Gminy Tarnówka w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka ”

 Projekt uchwały  w sprawie  zasad udzielania stypendiów i  nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie Gminy Tarnówka w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka” przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.

Przewodniczący poinformował,  że projekt tej uchwały został   pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów i  nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie Gminy Tarnówka w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka”

W wyniku głosowania  na stan 15 radnych, obecnych było 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  w sprawie zasad udzielania stypendiów i  nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie Gminy Tarnówka w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka ”otrzymała nr XXXI/181/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju sołectwa Węgierce w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju sołectwa Węgierce w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022 przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski.  Podkreślił, że  strategia sołectwa Węgierce podobnie jak inne strategie ma na celu integrację  społeczności lokalnej. Wskazuje na  silne i  słabe  strony, a co ważne ma  otworzyć możliwość ubiegania się o fundusze zewnętrzne. Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt uchwały został   pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju sołectwa Węgierce w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

W wyniku głosowania  na stan 15 radnych obecnych było 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju sołectwa Węgierce w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022 otrzymała nr XXXI/182/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  określenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.
Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych  omówił  Przewodnicząca Rady Gminy Marcin Nowosielski. Podjęcie uchwały podyktowane jest przez Ministerstwo  Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej niezależnie od tego czy Gmina prowadzi ośrodek wsparcia lub mieszkanie chronione. Poinformował również, że projekt uchwały został  pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.

W wyniku głosowania  na stan 15 radnych, obecnych  było15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie określenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych otrzymała nr XXXI/183/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2018 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2018 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący  poinformował, że projekt uchwały został  pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2018 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

W wyniku głosowania  na stan 15 radnych, obecnych było 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2018 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”  otrzymała nr XXXI/184/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 11.  Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2016r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że Informacje dotyczące  oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2016r., były dołączone do  materiałów sesyjnych,  były również omówione na  połączonym posiedzeniu komisji,  na którym  przedstawiono uchybienia   w oświadczeniach przekazane przez Urząd Skarbowy w Złotowie. W wyniku dokonanej analizy oświadczeń  majątkowych nie stwierdzono  nieprawidłowości  uzasadniających  podjęcie działań  wynikających z ustawy.

Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
Pkt 13. Wolne wnioski.     

Nie zgłoszono wniosków.
Pkt 14.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXI sesję   Rady Gminy Tarnówka. Sesja trwała od godz. 15:00 do 16:10.
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