PROTOKÓŁ Nr XXX/2017

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 września 2017 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXX sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 13 radnych( nieobecna radna Małgorzata Kujawa i radny Tomasz Zbylut) a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXIX sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem  czy są propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. 

Nie zgłoszono wniosku o wprowadzenie zmian do porządku  sesji.
Rada przystąpiła do realizacji ustalonego porządku sesji, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2016r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały   sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Osówka w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Płytnica  w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

9. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2017r.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 13, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2016r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji  Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2016r. radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było również przedmiotem posiedzeń komisji stałych. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

 Sprawozdanie z działalności Komisji   Budżetu Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2016 r. zostało przyjęte jednogłośnie i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały   sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

 Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do projektu uchwały budżetowej  jak również do WPF, które  Radni otrzymali,  Pan Wójt zgłosił konieczność wprowadzenia autopoprawek. Te autopoprawki zostały przedstawione na wczorajszym wspólnym  posiedzeniu komisji. Dodał,  że komisje większością głosów  pozytywnie zaopiniowały  projekt zmian wraz z autopoprawką Wójta.

Następnie  Skarbnika Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił   projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.  wraz z autopoprawką.

 Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2017r.
W wyniku  głosowania na stan obecnych 15 radnych(przybyli na sesję radna Małgorzata Kujawa i radny Tomasz Zbylut),  przy 13 głosach za , 0 głosach przeciw, oraz 2 głosach wstrzymujących się Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2017r.

 Uchwała sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. otrzymała nr XXX/172/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

 Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt zmian WPF został  większością głosów pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych( za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała o w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 otrzymała nr XXX/173/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uzyskała pozytywna opinię komisji Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXX/174/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Osówka w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Osówka w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022 przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt uchwały został  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Osówka w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Osówka w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022 otrzymała nr XXX/175/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi  Płytnica  w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi  Płytnica w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022 przedstawiła  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt uchwały został  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Płytnica w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022.

W wyniku głosowania  na stan obecnych 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie przyjęcia  Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Płytnica w Gminie Tarnówka  na lata 2017-2022 otrzymała nr XXX/176/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2017r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informację o przebiegu wykonania budżetu wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2017r. radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję. W dniu wczorajszym na posiedzeniu komisji radni zapoznali się  z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 września 2017r  wyrażającą opinię o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za pierwsze półrocze  2017r..

Komisje  po zapoznaniu się  z informacją  oraz opinią RIO zaopiniowały pozytywnie informacje.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją.    
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację  o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2017r.
W wyniku głosowania Rada Gminy na stan obecnych 15 radnych, przy 15 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosów wstrzymujących się , przyjęła  jednogłośnie informację o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2017r. 
Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2017r.  oraz uchwała nr  SO.0953/31/14/Pi/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 września 2017r  wyrażającą opinię o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za pierwsze półrocze  2017r. stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
Pkt 11. Wolne wnioski.     

Radny Dariusz Leszczyński – wczoraj  zadałem Panu Przewodniczącemu pytanie, ale nie otrzymałem odpowiedzi, dlatego kieruję do Pana na piśmie pytanie dlaczego zbyt późno zostałem poinformowany o sesji nadzwyczajnej, nie zostałem poinformowany  tak jak wszyscy radni sms, tylko drogą pocztową. Otrzymałem informację 2 dni przed sesją, uniemożliwiło mi  to uczestniczenie w sesji, jak i sprawowanie mandatu radnego.

Radny Jerzy Sławski – wczoraj na posiedzeniu komisji, radny pan Leszczyński zapytał dlaczego nie został poinformowany  o sesji przez Przewodniczącego Rady sms i taką odpowiedź dostał. Nie było uchwały podjętej, żeby sms informować radnych o terminach sesji, komisji. Każdy radny  otrzymuje pisemnie zawiadomienie. Jeżeli Przewodniczący Rady wysłał sms, zrobił to z własnej dobrowolnej woli, nie ma obowiązku powiadamiania sms. Natomiast radnemu Panu Leszczyńskiemu nie chodzi o to, że został pozbawiony uczestnictwa w sesji, tylko o to, że nie dostał diety. Jest to żenujące. Dostał Pan informację   zgodnie z terminem, jest to odnotowane  w poczcie w Urzędzie. Wniosek ten składa Pan bezpodstawnie, jest to żenujące.
Radny Przemysław Błażejewski -  zwrócił się z pytaniem jaki jest plan działania w zakresie modernizacji ulicy Zwycięstwa i Niepodległości  oraz przebudowy wodociągu w Tarnówce.
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki wyjaśnił  – po raz kolejny ogłoszone przetargi  na przebudowę  ulicy Zwycięstwa i Niepodległości wraz  rondem najazdowym   koło Urzędu  oraz na przebudowę sieci wodociągowej są nieskuteczne. Wszystkie oferty wykraczają poza  kosztorys. Na sieć wodociągową  na kosztorys 734tys.. zł.  wpływają oferty na kwotę  1.400 – 1.500 tys. zł. Podobnie sprawa wygląda z drogami,  na kosztorys 2.125 tys. zł.  najkorzystniejsza oferta na 2,600 tys.zł.. Jeżeli chcemy, żeby te inwestycje były wykonane musimy podjąć decyzję o  zwiększeniu środków. Jeżeli odstąpimy  to pozbywamy się dofinansowania ze strony Urzędu Marszałkowskiego do drogi  1.350tys.zł. , natomiast jeżeli chodzi o wodociąg to 370 tys.zł. Te kwoty bezpowrotnie stracimy. Musimy podjąć decyzję o  dopłacie. Docelowy jest taki plan, żeby w okresie jesienno-zimowym rozpisać jeszcze jeden przetarg,  myślę, że wtedy podejmiemy decyzję co dalej robimy.
Przewodniczący Rady  Pan Marcin Nowosielski poinformował  radnego Pana Dariusza Leszczyńskiego, że jeżeli chodzi o dochowanie procedur, to wszystkie procedury związane z zawiadomieniem o sesji zostały dochowane. Jest Pan osobą publiczną należałoby częściej  sprawdzać pocztę e-mailową, zaglądać na stronę BIP Urzędu.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski –  przekazał informację o ogólnopolskim Stowarzyszeniu „Malta Służba Medyczna” oraz podejmowanych działaniach utworzenia oddziału w naszej gminie. 
O szczegóły poprosił Pan Damiana Płóciennika – przedstawiciela stowarzyszenia, który zaangażował się  w   tworzeniu oddziału w Tarnówce.

Pan Damian Płóciennik -  przedstawił cele i zadania Stowarzyszenia. Stowarzyszenie  Malta Służba Medyczna  jest oparte na zasadach  i wartościach kościoła katolickiego i pełni swoją służbę w duchu chrześcijańskiej miłości bliźniego. Działalność Stowarzyszenia jest kontynuacją dorobku  dotychczasowych działań zespołu wolontariuszy utworzonego w 1990r. w Krakowie na życzenie  księdza kardynała Franciszka Macharskiego. Następnie przedstawił  cele Stowarzyszenia, którymi  są między innymi: działalność charytatywno-opiekuńcza promocja i ochrona zdrowia, rozwój wspólnot i społeczności lokalnych, kształtowanie osobowości swoich członków oraz dzieci i młodzieży w duchu wiary chrześcijańskiej i miłości bliźniego, ratownictwo medyczne i pomoc ofiarom wypadków i katastrof, w tym komunikacyjnych, promocja  zdrowego stylu bycia, działalność na rzecz osób niepełnosprawnych, upowszechnianie kultury fizycznej i sportu, zabezpieczanie  medyczne imprez masowych, otaczanie opieką osób potrzebujących. 
Pan Damian Płóciennik zachęcił do udziału  kursie pierwszej pomocy organizowanym w  Tarnówce przez Stowarzyszenie. Kurs pierwszej pomocy organizowany jest w dniach 28 i 29 października. Kurs jest odpłatny, z tym że środki pozyskane z kursu zostaną przeznaczone na działalność statutową Stowarzyszenia.  Plakaty  informują o szczegółach kursu, miejscu prowadzonych  formach zapisu. Kurs  kończy się zdobyciem certyfikatu.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował, że Pan Szymon Średzki  w dniu 31 sierpnia br. zakończył pracę na stanowisku dyrektora Zespołu Szkół w Tarnówce. Z tej okazji przekazał wraz z Wójtem  podziękowania  za  dobrą współpracę.
Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXX sesję   Rady Gminy Tarnówka. Sesja trwała od godz. 15:00 do 16:30.
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