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PROTOKÓŁ Nr I/06

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 23 listopada 2006r.


Przed rozpoczęciem inauguracyjnej sesji Rady Gminy, Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Kazimierz Kocaj wręczył radnym oraz Wójtowi Gminy zaświadczenia o wyborze.

Zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym pierwszą sesję nowo wybranej Rady Gminy Tarnówka zwołał Przewodniczący Rady Gminy w Tarnówce  w kadencji 2002-2006.


Obrady I sesji otworzył i prowadził do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy najstarszy wiekiem radny Pan Zbigniew Nowicki.


W  sesji uczestniczyli wszyscy nowo wybrani radni Rady Gminy Tarnówka zgodnie z załączoną lista obecności oraz goście przybyli na  inauguracyjną sesję.

Po otwarciu sesji radni, zaproszeni goście minutą ciszy uczcili pamięć zmarłego kolegi, długoletniego radnego Rady Gminy, kandydata na radnego w kadencji 2006-2010 Pana Zenona Starszaka.

Po otwarciu obrad, prowadzący radny Zbigniew Nowicki poinformował,  że bezwzględnym warunkiem umożliwiającym radnemu wykonywanie uprawnień wynikających z mandatu radnego jest złożenie ślubowania. Następnie radni przystąpili do ceremonii złożenia ślubowania. Pan Zbigniew Nowicki jako najstarszy wiekiem radny odczytał rotę ślubowania, natomiast najmłodszy wiekiem radny Pan Bartłomiej Grzybek wyczytywał kolejno nazwiska radnych, którzy wypowiadali słowo „ślubuję”.   Ślubowanie składano z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Ślubowanie złożyli wszyscy radni.

Po ceremonii ślubowania radni przystąpili do ustalenia porządku obrad.

Prowadzący poinformował, że porządek zaproponowany przez Przewodniczącego poprzedniej kadencji radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję, po czym zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych proponuje wprowadzenia zmian do porządku. Radni nie zgłosili wniosków o zmianę, wobec czego przystąpiono do realizacji porządku obrad zaproponowanego przez Przewodniczącego poprzedniej kadencji, a który przedstawiał się następująco:

1.Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

2. Ślubowanie Wójta Gminy Tarnówka.

3. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

4. Ustalenie rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.

5. Ustalenie składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.

6. Wybór Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.

7. Ustalenie diet dla radnych.

8. Ustalenie wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

9. Ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka.

10. Upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu stosunku pracy Wójta Gminy.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 3 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy


Radny Senior Pan Zbigniew Nowicki poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady gminy, w głosowaniu tajnym. Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy w Tarnówce.

Radny Dariusz Leszczyński  zgłosił kandydaturę radnego Mariana Muszyńskiego. 

Radny Marian Muszyński wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Ryszard Szczepański zgłosił kandydaturę  Pana Janusza Maćkowiaka na stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy w Tarnówce. Radny Janusz Maćkowiak wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono i radny Senior zamknął listę kandydatów.


W związku z tym, iż wybór Przewodniczącego Rady odbywa się w głosowaniu tajnym, a głosowanie tajne przeprowadza  Komisja Skrutacyjna wybrana spośród radnych, radny senior poprosił o zgłoszenie trzech radnych do pracy  w tej Komisji.

Do składu Komisji Skrutacyjnej zaproponowano radnych: Jadwigę Hermann, Jarosława Brzozowskiego  i Adama Sznyra. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji Skrutacyjnej.

Za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w takim składzie głosowało 15 radnych. 

Komisja Skrutacyjna wybrała Przewodniczącym Komisji Panią Jadwigę Hermann. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła radnym zasady głosowania:

1) Zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczącego Rady wybiera się bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady gminy, w głosowaniu tajnym.

2) Ustawowy skład Rady Gminy w Tarnówce stanowi liczbę 15 radnych.

3) Głosowanie bezwzględną większością głosów oznacza, że przechodzi wniosek lub kandydatura, które uzyskały, co najmniej jeden głos więcej od sumy pozostałych ważnie oddanych głosów, to znaczy przeciwnych i wstrzymujących się.

4) Głosowanie bezwzględną większością ustawowego składu Rady Gminy oznacza, że przechodzi wniosek lub kandydatura, która uzyskała liczbę całkowitą ważnych głosów oddanych za wnioskiem przewyższającą-połowę ustawowego składu rady, a zarazem tej połowie najbliższą.

5) Bezwzględna większość głosów przy parzystej liczbie głosujących zachodzi wówczas, gdy za wnioskiem lub kandydaturą zostało oddanych 50+1ważnie oddanych głosów.

6) Bezwzględna większość głosów przy nieparzystej liczbie głosujących zachodzi wówczas, gdy za wnioskiem lub kandydaturą została oddana liczba głosów o 1 większa od liczby pozostałych ważnie oddanych głosów.

7) W głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą ponumerowanych kart stemplowanych pieczęcią Rady.

8) Kart nie może być więcej niż radnych obecnych na sesji.

9) Nazwiska na kartach umieszcza się alfabetycznie.

10) Radny dokonuje wyboru przez postawienie znaku „X” w kratce z lewej strony obok nazwiska kandydata.

11) Jeżeli radny postawił znak „X” w więcej niż jednej kratce głos uważa się  za nieważny.

12) Po wyczytaniu nazwiska radnego z listy obecności, Przewodniczący Komisji wręcza kartę do głosowania, radny po oddaniu głosu wrzuca kartę do urny

13) Po przeliczeniu głosów i sporządzeniu protokołu Przewodniczący Komisji odczytuje protokół, podając wyniki głosowania. 

Po zapoznaniu radnych z zasadami głosowania, radni przystąpili do wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w Tarnówce.

Po zakończeniu aktu głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pani Jadwiga Hermann odczytał protokół - radny Marian Muszyński uzyskał – 12 głosów, radny Janusz Maćkowiak - 3 głosy. W wyniku tajnego głosowania Przewodniczącym Rady Gminy w Tarnówce został wybrany radny Marian Muszyński.

Po ogłoszeniu wyników wyborów na Przewodniczącego Rady Gminy, radny senior poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka. Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/1/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy wraz z protokołem Komisji Skrutacyjnej i kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Radny Senior pogratulował radnemu Marianowi Muszyńskiemu wyboru na stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy i przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji.

Pkt 2 Ślubowanie Wójta Gminy 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, iż zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania.

Poprosił Pana Ireneusza Barana wybranego w dniu 12 listopada 2006r. Wójtem Gminy Tarnówka o złożenie ślubowania.

Pan Ireneusz Baran złożył wobec Rady Gminy Tarnówka ślubowanie następującej treści:

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.

Po złożeniu ślubowania przez Wójta Gminy, radny Dariusz Leszczyński złożył  Przewodniczącemu Rady Gminy zgłoszenie o utworzeniu  klubu radnych „Nasza Wspólna Gmina”, w skład którego weszło 10 radnych.  Radny Janusz Maćkowiak zgłosił powstanie klubu „Dobro Gminy”, który tworzy 3 radnych.

Pkt 3 Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

Radni kontynuując porządek obrad przystąpili do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, iż wybory Wiceprzewodniczącego Rady Gminy są analogiczne jak Przewodniczącego. Zgodnie ze Statutem Gminy Tarnówka wybieramy jednego Wiceprzewodniczącego. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na to stanowisko.

Radny Dariusz Leszczyński w imieniu klubu radnych „Nasza Wspólna Gmina” zaproponował kandydaturę radnego Bartłomieja Grzybek. Radny Bartłomiej Grzybek wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Ryszard Szczepański zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Kowalika. Radny Zbigniew Kowalik nie wyraził zgody na kandydowanie. Kolejnym kandydatem na stanowisko Wiceprzewodniczącego zgłoszonym przez radnego Ryszarda Szczepańskiego był radny Janusz Maćkowiak, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W związku z tym, iż nie zgłoszono więcej kandydatów, Przewodniczący Rady Gminy zamknął listę i zaproponował, aby wybory przeprowadziła Komisji Skrutacyjnej wybrana dla wyborów Przewodniczącego Rady. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Jadwiga Hermann przypomniała, że zasady wyboru są takie same jak przy wyborze Przewodniczącego. 

Radni przystąpili do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Po akcie głosowania, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pani Jadwiga Hermann przedstawiła wyniki wyborów.  Radny Bartłomiej Grzybek otrzymał 10 głosów, radny Maćkowiak -5 głosów, a więc w wyniku przeprowadzonego tajnego głosowania Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Tarnówka wybrany  został radny Bartłomiej Grzybek. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 

Na stan 15 radnych, za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wraz z protokółem Komisji Skrutacyjnej i kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4 Ustalenie rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy Tarnówka 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, iż zgodnie z § 16 ust. 2 Statutu Gminy Tarnówka, Rada Gminy na każdą kadencję ustala liczbę komisji. Poinformował, że powołanie Komisji Rewizyjnej jest obligatoryjne i zaproponował, aby w V kadencji powołać dwie komisje stałe tj. Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska oraz Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. Poinformował, że zgodnie z deklaracjami radnych odnośnie pracy w komisjach pierwsza z komisji będzie 8-osobowa, natomiast druga 4-osobowa. Poinformował również, iż głosowanie jest jawne, zwykłą większością głosów.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy Tarnówka. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/3/06 w sprawie rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.  

Pkt 5 Ustalenia składu osobowego komisji stałych Rady Gminy.


Kontynuując obrady I sesji, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Komisji Rewizyjnej mogą wchodzić wyłącznie radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, ponadto członkiem komisji Rewizyjnej nie może być Przewodniczący Rady i Wiceprzewodniczący Rady Gminy. Natomiast Statut Gminy Tarnówka mówi, że Komisja Rewizyjna składa się od 2 do 4 osób.

Do pracy w tej komisji zgłosili się radni: Ryszard Szczepański, Jadwiga Hermann, Krystyna Jędryka, Dariusz Zawadzki, Dariusz Leszczyński

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie każdą ze zgłoszonych kandydatur do składu Komisji Rewizyjnej.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania w skład Komisji Rewizyjnej weszli następujący radni: Jadwiga Hermann( z klubu „Dobro Gminy”), Krystyna Jędryka, Dariusz Zawadzki, Dariusz Leszczyński(wszyscy z klubu „Nasza Wspólna Gmina”). 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod glosowanie projekt uchwały. Na stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/4/06 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu.


Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Gminy. Zgodnie z deklaracją radnych w skład Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska weszli: Bartłomiej Grzybek, Adam Sznyr, Jarosław Brzozowski, Zbigniew Kowalik, Zbigniew Nowicki, Janusz Maćkowiak, Przemysław Wiśniewski, Mirosław Literski. Natomiast do pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego: Janusz Maćkowiak, Jadwiga Hermann, Ryszard Szczepański, Bożena Rendzio.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/5/06 w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6  Wybór Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Tarnówka 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że wybór Przewodniczących komisji odbywa się w głosowaniu jawnym. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Zgłoszono dwie kandydatury: Panią Jadwigę Hermann, która wyraziła zgodę na kandydowanie, aczkolwiek podkreśliła, że jest na straconej pozycji oraz Pana Dariusza Zawadzkiego, który również wyraził zgodę  kandydować do stanowiska przewodniczącego komisji. W wyniku jawnego głosowania kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:  Pani Jadwiga Hermann – 3 głosy za, 10 przeciw i 2 wstrzymujące . Natomiast radny Dariusz Zawadzki  - 9 za, 2 przeciw  oraz 4 wstrzymujące. Tak więc Przewodniczącym Komisji wybrano Pana Dariusza Zawadzkiego. 

Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr I/6/06w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu.


Na stanowisko Przewodniczącego Komisji  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska zgłoszono  kandydaturę radnego Zbigniewa Nowickiego. 

Radny Zbigniew Nowicki wyraził zgodę na kandydowanie.

W wyniku jawnego głosowania za kandydaturą Zbigniewa Nowickiego głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała nr I/7/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska stanowi załącznik do protokołu.


Na stanowisko Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego zgłoszono kandydaturę Ryszarda Szczepańskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W wyniku jawnego głosowania  za kandydaturą Ryszarda Szczepańskiego głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/8/06w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 7. Ustalenie diet dla radnych


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr I/9/06 w sprawie ustalenia diet dla radnych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Ustalenie wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było 15 radnych, za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr I/10/06 w sprawie ustalenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka.

Radna Jadwiga Hermann zwróciła się z pytaniem o podanie kwoty ustalonego wynagrodzenia. Natomiast radny Ryszard Szczepański postawił pytanie jak podwyżka odnosi się do inflacji. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że wynagrodzenie ustalone w przedłożonym projekcie uchwały zakłada  5% podwyżkę w stosunku do dotychczasowego wynagrodzenia. Jest to kwota około 370,00zł.

Zdaniem radnej Pani Jadwigi Hermann jest do bardzo duża podwyżka.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że proponowane wynagrodzenie dla Wójta nie odbiega od wynagrodzeń innych wójtów w powiecie.


Po tych głosach Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka. 

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Pkt 10. Upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu stosunku pracy Wójta Gminy

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności w sprawach z zakresu stosunku pracy Wójta Gminy.

Radna  Pani Jadwiga Hermann poprosiła o wyjaśnienie do jakich czynności ta uchwała upoważnia Przewodniczącego.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały upoważnia Przewodniczącego Rady do wykonywania czynności z zakresu stosunku pracy z wyłączeniem prawa do ustalenia wynagrodzenia, albowiem ta czynność przypisana jest Radzie. Będą to sprawy np. udzielenie urlopu, delegowanie Wójta na szkolenie.

Radna zasugerowała, aby do tych czynności upoważni więcej osób.

Na tym dyskusje zakończono i Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała nr I/12/06 w sprawie upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu stosunku pracy Wójta Gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Interpelacje i zapytania

Pani Jadwiga Hermann podniosła sprawę diet dla radnych. 

Wójt Gminy poprosił, aby wniosek ten przenieść do punktu wolne wnioski.

Pkt 12 Wolne wnioski i zapytania.

Pani Jadwiga Hermann ponowiła sprawę diet dla radnych. Dieta radnego ma wynosić 179zł, uważam, że 150zł wystarczy dla radnego, natomiast końcówkę 29zł  każdy radny powinien przeznaczyć na jakiś cel charytatywny, dla biednych dzieci.

Kolejna sprawa poruszona przez radną Panią Jadwigę Hermann dotyczy zapraszania radnych Rady Powiatu na sesję Rady Gminy.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że na sesje są zapraszani radni Rady Powiatu. Radna Pani Jadwiga Hermann  stwierdziła, że jeden radny nie otrzymał zaproszenia, mianowicie Pan Tomasz z Krajenki, który reprezentuje również naszą gminę.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że zgodnie z Regulaminem Rady Gminy,  Wójt z Przewodniczącym Rady ustala listę osób zaproszonych do udziału w obradach sesji i taka procedura będzie przestrzegana.

Odnośnie apelu o przekazywania części diety na pomoc dla biednych, to decyzje o przeznaczeniu diety może podejmować każdy radny indywidualnie i sam decydować o przeznaczeniu diety.

Radna Pani Jadwiga Hermann poruszyła sprawę budowy kładki dla mieszkańców w Tarnowskim Młynie.

Wójt Gminy odniósł się do  sprawy budowy kładki. Jest to inwestycja powyżej 1 miliona złotych, środków takich ani w tym, ani w przyszłym budżecie nie ma. Zależy to od Rady. Jeżeli Rada uzna, że mamy budować kładkę,  to Wójt będzie takie zadanie realizował.

Zdaniem radnej Pani Jadwigi Hermann nie można dzisiaj przesądzać o tym, że kładki nie będzie. 

Radny Pan Janusz Maćkowiak – zwrócił się z pytaniem czy budowa tej kładki jest aż tak droga, podając przykład Sypniewa, gdzie wybudowano most za kwotę 100tys.zł.

Wójt wyjaśnił, że  nie można porównywać tych zadań. Rzeka ma szerokość 24m, a spiętrzenie wody sięga 7m, poza tym na przyczółkach jest to grunt prywatny i nie wiemy, za jaka kwotę obecny właściciel będzie chciał ten grunt sprzedać.

Zdaniem radnej Pani Jadwigi Hermann oraz Pana Janusza Maćkowiaka nie można ludzi mieszkających za rzeką pozostawić samym sobie.

Radny Ryszard Szczepański zacytował urywki artykułu „Palcem w bucie” redaktora Mariusza Leszczyńskiego z Aktualności odnośnie wypowiedzi polskiego pisarza Andrzeja Stasiuka, który zapytany o to dlaczego Polacy tak uciekają z kraju, odparł „Ten kraj się nie nadaje. Jeśli w tym kraju ktoś zdobywa władzę, to bierze ją i zanosi do budy, jak pies zanosi kość. Bo władza to jest łup, władza to jest to, co Kargul może odebrać Pawlakowi. Władza to jest własność. Bierzesz ją w zęby i zanosisz do Warszawy. I warczysz”. I drugi wątek tego artykułu „Niech się spełni choćby z jednego względu, aby ci młodzi ludzie poczuli, że mają na coś wpływ, że tu w powiecie złotowskim jest trochę inaczej niż w Warszawie. Wiem, że to ich nie powstrzyma przed wyjazdem za granicę, ale chociaż przez chwilę będą zadowoleni, że ich radni, których albo wybrali sami, albo wybrali ich bliscy nie są złośliwymi wybrańcami ludu, którzy zamiast działać będą sobie przez cztery lata udowadniać, kto miał rację i kto więcej władzy zagarnie do swej budy”.

Cytując artykuł radny Pan Ryszard Szczepański przestrzega, aby nie było tak jak w artykule redaktora Leszczńskiego

Podsumowując artykuł stwierdził, że wszystko będzie robił, aby życzenia redaktora spełniły się w naszej Radzie.

Pkt 13 Zamknięcie sesji


W związku z zrealizowaniem porządku, Przewodniczący Rady Gminy zamknął I sesję Rady Gminy w Tarnówce.

   Protokołowała                                                                         Przewodniczący Rady Gminy

 Maria Muszyńska                                                                              Marian Muszyński                                            

