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PROTOKÓŁ Nr II/06

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 5 grudnia 2006r.

Pkt 1. Otwarcie sesji


Obrady II sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, a więc rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformował Radę, że protokół z pierwszej sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy, przeczytał go osobiście i stwierdził, że odzwierciedla faktyczny przebieg obrad. Wobec powyższego zaproponował przyjęcie protokołu. 

Radna Pani Jadwiga Hermann zarzuciła, że protokół zawsze był odczytywany na sesji. Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do zarzutu i wyjaśnił, że protokół jest w biurze Rady i każdy może zapoznać się z jego treścią. Po tych wyjaśnieniach poddał pod głosowanie protokół. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Pkt 2. Ślubowanie Wójta Gminy

Kontynuując obrady Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński wyjaśnił, że sesja w celu złożenia ślubowania przez Wójta Gmina powinna być zwołana na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia zbiorczych wyników wyborów wójta. Te wyniki zostały ogłoszone 29 listopada. Dlatego też została zwołana sesja, aby Wójt powtórzył ślubowanie i mógł zgodnie z prawem objąć  obowiązki.

Po tych wyjaśnieniach przystąpiono do ceremonii złożenia ślubowania przez Wójta Gminy Pana Ireneusza Baran.


Pan Ireneusz Baran wybrany w wyborach 12 listopada 2006r, Wójtem Gminy Tarnówka złożył wobec Rady ślubowanie następującej treści: „Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.

Po ceremonii ślubowania,   Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami i materiałami na sesję. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chce wprowadzić zmiany do porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosku o wprowadzenie zmian i przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1.Sprawy regulaminowe.

- otwarcie sesji

- stwierdzenie prawomocności obrad

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2. Ślubowanie Wójta Gminy Tarnówka.

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka.

4. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny.

5.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. 

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Pkt 3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  nie  wprowadzono żadnych zmian w stosunku do uchwały podjętej na sesji w dniu 23 listopada. Tą uchwałą zostanie unieważniona uchwała z dnia 23 listopada, jest to konsekwencją złożenia w dniu dzisiejszym ślubowania przez Wójta. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Nad przedłożonym projektem głos w dyskusji zabrali:

radna Pani Jadwiga Hermann- w projekcie uchwały jest określona najwyższa stawka dla stanowiska wójta w gminie do 15tys. mieszkańców. W naszej gminnie nie ma nawet 5 tys. mieszkańców, dlatego ustalenia wynagrodzenia na poziomie maksymalnej stawki to jest za dużo. Wystarczyłaby 1/3, a 2/3 to już by było bardzo dużo. 

Radny Pan Janusz Maćkowiak – w materiałach, które otrzymaliśmy jest za mało informacji, nie wiem czy nas stać na taką podwyżkę, jakie jest zadłużenie gminy. Dla mnie jako młodego radnego te informacje były niewystarczające, dlatego wstrzymam się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński wyjaśnił, że na stronie internetowej jest podana kwota zadłużenia gminy, budżet gminy. 

Kontynuując ten punkt porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr II/13/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy stanowi załącznik do protokołu.  

Pkt 4 Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Związku wchodzą wójtowie i burmistrzowie gmin. Natomiast Statut Związku stanowi, że poza wójtami i burmistrzami w skład gromadzenia wchodzą przewodniczący rad poszczególnych gmin lub inna osoba wyznaczona przez Radę. 

Radny Pan Ryszard Szczepański poprosił o informację w zakresie przynależności Gminy do Związku, zastrzegając aby Pan Przewodniczący nie odsyłał do stron internetowych.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił cel, dla którego Związek  Gmin Krajny został utworzony, jakie gminy wchodzą w skład Związku, jego strukturę, w kilku zdaniach omówił zakres działania  Związku Gmin Krajny.

Kontynuując ten punkt  Przewodniczący zaproponował aby drugą osobą reprezentującą naszą gminę był  Wiceprzewodniczący Pana Bartłomiej Grzybek.  Radny Pan Bartłomiej Grzybek wyraził zgodę na kandydowania.

Radny Pan Ryszard Szczepański zaproponował kandydaturę radnej  Pani Krystyny Jędryka. Radna Pani Krystyna Jędryka wyraziła zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Pani Krystyny Jędryki. Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za kandydaturą Pani Krystyny Jędryka  głosowało 3 radny, głosów przeciwnych nie było, 12 radnych wstrzymało się od głosu. Za kandydaturą Pana Bartłomieja Grzybek głosowało 10 radnych, jeden radny był przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, drugą osoba wyznaczoną do reprezentowania gminy w Związku Gmin Krajny został Pan Bartłomiej Grzybek. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia osoby do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny.

Na stan 15 radnych, podczas glosowania obecnych było 15 radnych za uchwałą głosował 12 radnych, jeden głos przeciwny, dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr II/14/06 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r wraz z uzasadnieniem.

Do przedłożonego projektu radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr II/15/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6 Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 7 Wolne wnioski i zapytania.

Radny P. Janusz Maćkowiak zgłosił sprawę  szkoleń dla radnych, zwłaszcza dla nowo wybranych. Jako przewodniczący klubu chciałbym otrzymywać na bieżąco oferty wszystkich szkoleń, aby radni mogli korzystać z takich szkoleń.

Radny P. Ryszard Szczepański w swojej wypowiedzi zwracając się do Przewodniczącego Rady również podniósł sprawę informowania radnych o szkoleniach finansowanych z funduszy europejskich oraz WOKIS.

Poprosił Przewodniczącego o przygotowanie na następną sesję wykazu radnych, którzy w minionej kadencji   uczestniczyli w jakimkolwiek szkoleniu.

Kolejna sprawa poruszona przez radnego P. Ryszarda Szczepańskiego dotyczyła składania na sesji sprawozdania ze swojej działalności przez Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczącego, tak jak w minionej kadencji takie sprawozdania składał Wójt Gminy oraz przewodniczący stałych  komisji.

Radny Pan Ryszard Szczepański zaproponował organizowanie objazdowych sesji, tak aby na miejscu były referowane sprawy dotyczące danej miejscowości.

Sołtys Pani Halina Ciszek poinformowała o bardzo słabej słyszalności na sali, bynajmniej tam gdzie miejsca przeznaczone są dla osób zaproszonych.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się do spraw poruszanych przez radnych, podkreślając słuszność wielu kwestii. Teraz koncentrujemy się na uchwaleniu budżetu gminy na 2007r. Dostaniecie materiały z projektem budżetu na posiedzenia komisji, tak aby na sesji w dniu 28 grudnia br. uchwalić budżet na 2007r.

Odnośnie poruszanej problematyki szkoleń dla radnych , Wójt Gminy wyjaśnił, że gros szkoleń organizowanych jest przez WOKIS. Miejscem tych szkoleń jest Urząd Miejski w Pile. Wówczas merytoryczny wykładowca WOKIS prowadzi szkolenie. O planach takich szkoleń będą radni informowani. Są również organizowane szkolenia przez Regionalna Izbę Obrachunkową dla przewodniczących rad, przewodniczących  i członków komisji rewizyjnych z zakresu finansów publicznych.

Istnieje również możliwość przeprowadzenia szkolenia na miejscu przez przedstawiciela WOKIS.

W budżecie gminy mamy zaplanowane środki finansowe na szkolenia, proponuję jednak, by do tematu szkoleń wrócić na początku przyszłego roku.

Wójt Gminy odniósł się do zachowań radnych podczas głosowania nad uchwałą, która poprzedzona jest  wyborem jednego z wielu kandydatów. W takiej sytuacji po zliczeniu głosów wiadomym jest, który z kandydatów uzyskał  większą ilość głosów, dotyczy stwierdzenia wyboru. Stan ten  jest potwierdzony podjęciem uchwały. Głosowanie przeciw  podjęciu uchwały oznacza, że kwestionuje się procedury wyboru, czy też naruszenie przepisów prawa. Aby uszanować ustalony porządek, jeżeli są jakieś wątpliwości  to zgłaszać je w kwestii formalnej.

Radny Janusz Maćkowiak zwrócił się z zapytaniem , w jakim terminie  zgodnie z przepisami prawa radny powinien otrzymać zawiadomienie o terminie sesji.

Wójt Gminy wyjaśnił, że o terminie i miejscu sesji radny powinien być powiadomiony na 7 dni przed terminem obrad, w przypadku sesji budżetowej na 14 dni.

Wójt Gminy odniósł się do kwestii poruszonej przez radnego Pana Janusza Maćkowiaka  dotyczącej niewystarczających informacji o budżecie, zadłużeniu i poinformował, że w Urzędzie Gminy jest pomieszczenie  przeznaczone dla Rady Gminy. Tam są wszystkie dokumenty, z którymi radny może się zapoznać.

Wójt Gminy poinformował i przekazał zaproszenia na organizowaną imprezę dla dzieci „Popołudnie z Mikołajem”.

Radny Zbigniew Kowalik zadał pytanie, czy to jest impreza dla dzieci z Tarnówki, czy wszystkich dzieci z terenu całej gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to impreza dla wszystkich dzieci z gminy.
Pkt 8 Zamknięcie sesji


W związku z zrealizowaniem porządku, Przewodniczący Rady Gminy zamknął II sesję Rady Gminy w Tarnówce.

   Protokołowała                                                                         Przewodniczący Rady Gminy

 Maria Muszyńska                                                                              Marian Muszyński                                            

