PROTOKÓŁ Nr XXXII/2017

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 22 grudnia  2017 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXXI sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  Przewodniczący Rady Gminy   poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem  czy są propozycje wprowadzenia zmian do porządku sesji. 

Nie zgłoszono wniosku o wprowadzenie zmian do porządku  sesji.
Rada przystąpiła do realizacji ustalonego porządku sesji, który przedstawiał się następująco:

Ustalony porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok.

 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2018 r.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok.

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2018.

9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy   Marcin Nowosielski. Poinformował, że projekt uchwały  uzyskał pozytywną opinię komisji Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok
 ostała podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXII/185/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2018 r.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2018 r. przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy   Marcin Nowosielski. Poinformował, że projekt uchwały  uzyskał pozytywną opinię komisji Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2018 r.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2018 r. została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXII/186/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy   Marcin Nowosielski. Poinformował, że projekt uchwały  uzyskał pozytywną opinię komisji Rady i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka na 2018 rok została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXII/187/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  Radni otrzymali, był również omówiony  na wspólnym posiedzeniu komisji, które większością głosów  pozytywnie  zaopiniowały przedstawione zmiany. Następnie  Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz przedstawił   projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.  Przewodniczący otworzył dyskusję na projektem uchwały.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2017r.

W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  15 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych nie było, 1 radny  i wstrzymał się od głosu.
 Uchwała sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. została podjęta większością głosów,  otrzymała nr XXXII/188/2017 i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

 Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt w sprawie zmiany WPF Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 został   większością głosów pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

W wyniku głosowania  na stan 15  radnych, obecnych było 15 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Uchwała o w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025 została podjęta większością głosów,  otrzymała nr XXXII/189/2017 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2018


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2018 radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.  Został również omówiony na posiedzeniach komisji uzyskując pozytywną opinię. Następnie  Przewodnicząca Rady Gminy  Marcin Nowosielski przedstawił projekt uchwały i  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2018.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2018
została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXII/190/2017 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
Pkt 10. Wolne wnioski.     

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Pyszka-poinformowała, że Gmina Tarnówka od wielu lat  współpracuje z Pilskim Bankiem Żywności, zajmującym się  dystrybucją  żywności dla najbardziej potrzebujący osób w Gminie Tarnówka. Obecnie jestem osobą  upoważnioną przez Wójta Gminy do reprezentowania  Gminy, podpisywania umów oraz współpracy w zakresie dystrybucji żywności. Nadmieniam, że wiele gmin   nie współpracuje w tym temacie. Na jednym ze spotkań   zostałam poproszona o przekazanie na ręce Wójta Gminy  oraz Przewodniczącego Rady Gminy podziękowań za  wieloletni wkład w budowę infrastruktury wsparcia dla osób potrzebujących pomocy żywnościowej. Życzliwość  wójta Rady Gminy pozwoliło zapobiegać marnotrawstwu żywności, chronić środowisko naturalne i szerzyć kulturę. Podziękowania zostały przekazane w imieniu Prezesa Pilskiego Banku Żywności  Mieczysława Augustyna i dyrektora  Stanisława Boreckiego.
Radny Kazimierz Cybulski – poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Złotowie, przekazał podziękowania  dyrektora Szpitala dla Rady za współpracę, wsparcie finansowe na zakup karetki oraz innego sprzętu, przekazał życzenia świąteczne oraz noworoczne. Poinformował, również, że szpital w Złotowie uplasował się na  4 miejscu w województwie  oraz 94 w kraju za całokształt działalności, jest to duże osiągnięcie.
Radny Przemysław Błażejewski – głosowałem za zmianami, mimo  obciążenia  budżetu, wierzę, że to nie będzie  wykluczało innych inwestycji, żeby  pamiętać o remoncie świetlicy w Węgiercach.
Jacek Liwcza – Komendant Zarządu Gminnego OSP  w imieniu Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, Zarządu Gminnego OSP podziękował za współpracę w 2017r. Szczegółowe podsumowanie  będzie przedstawione na posiedzeniach komisji w 2018r.         W imieniu Komendanta Powiatowego oraz swoim  złożył wszystkim życzenia świąteczne.

Wójt Gminy Jacek Mościcki-  ja rozumiem zaniepokojenie tym, co może  zdarzyć się w przyszłym roku, jeżeli chodzi  o inwestycje, które mamy zaplanowane. Przez ten czas wspólnie pokazaliśmy, że jesteśmy kreatywni i potrafimy znaleźć takie rozwiązania, które gwarantują, że te inwestycje zaplanowane zostaną skutecznie zrealizowane. Chciałem serdecznie podziękować  za tę współpracę  w tym roku, wprawdzie ten rok jeszcze się nie skończył, ale już dzisiaj dziękuję. Dziękuję radnym za te pomysły, za zaangażowanie, które przedstawiacie i wspólnie możemy planować kolejne ważne zadania dla gminy Tarnówka.
W czasie  trwania sesji dotarła do minie informacja, że nasze projekty  na fotowoltaikę,  które mamy złożone przeszły ocenę formalną i zostały zakwalifikowane do kolejnego etapu,  do oceny merytorycznej. Nie wiem jakie mamy szanse, tych projektów jest dużo, na tym etapie około 70  wniosków odpadło. My jesteśmy w tej grupie, która przeszła ocenę formalną. Liczymy, że ocena merytoryczna będzie też pozytywna, ale  to jest duża niewiadoma. Dziękuję Pani Sekretarz, Panu Skarbnikowi Gminy, pracownikom Urzędu Gminy za  współpracę, uważam, że tworzymy dobry zespół, który te wszystkie zadania jest w stanie  zrealizować. Dziękuję sołtysom, kierownikom jednostek organizacyjnych oraz życzę wszystkim  zdrowych, rodzinnych, ciepłych świąt Bożego Narodzenia oraz wszelkiej pomyślności w Nowym Roku.
Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Henryk Szopiński – podziękował Przewodniczącemu za zaproszenie na sesję, jestem zapraszany na każda sesję. Niestety obowiązki nie pozwalają mi uczestniczy w każdej sesji. W Gminie Tarnówka jestem chętnie, nie tylko na sesjach, ale również uczestniczę w innych wydarzeniach. Jesteśmy w szczególnym okresie, kiedy uchwalane są budżety. 18 grudnia 2017r.  Sejmik Województwa Wielkopolskiego podczas poniedziałkowej sesji uchwalił budżet Wielkopolski na przyszły rok. Uchwalony budżet Sejmiku Wojewódzkiego oscyluje na poziomie  prawie 1,7mld.        To jest budżet, który  realizuje  zadania inwestycyjne, drogi,  zadania w zakresie ochrony środowiska  ale także w dziedzinie kultury, zdrowia oraz w wielu innych dziedzinach. Sejmik Województwa podjął   również  uchwałę antysmogowa, która me wejść w życie od 1 maja 2018r. Określa ona między innymi standardy odnośnie sprzedaży węgla i innych paliw stałych,  sprzedaży kotłów na paliwa stałe, które nie będą mogły być sprzedawane poniżej określonych standardów, będą musiały mieć automatyczny specjalny podajnik, aby uniemożliwić spalanie opakowań plastikowych. Trzeba będzie znaleźć środki na tę realizację tego zadania. Należy podkreślić,  że został  zlikwidowany  ogólnopolskiego programu realizowany przez Fundusz Ochrony Środowiska, na dofinansowanie  wymiany pieców. Będziemy musieli z poziomu województwa znaleźć środki na dopłaty do wymiany pieców.  Również w gminach pewnie będą uruchamiane  programy dopłat do wymiany ogrzewania. Tym bardziej, że  wszyscy powinniśmy zdawać sobie sprawę z tego  jak uciążliwy i szkodliwy dla zdrowia jest smog będący efektem starego ogrzewania czy też palenia śmieci. W końcu najważniejsze jest nasze zdrowie.  Korzystając z okazji przekazał dla wszystkich najserdeczniejsze życzenia świąteczne i noworoczne.
 Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy  złożył wszystkim życzenia świąteczne  oraz wszelkiej pomyślności w Nowym Roku. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, zamknął XXXII sesję   Rady Gminy Tarnówka. Sesja trwała od godz. 14:00 do 15:20.
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