PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2018
z sesji Rady Gminy Tarnówka
z dnia 23  marca  2018 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 
Obrady otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 
Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXXIII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś   z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół.  Protokół został przyjęty jednogłośnie.  
Przewodniczący Rady Gminy   poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję. Wójt Gminy Jacek Mościcki złożył wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji punktu w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021. Następnie zwrócił się  z zapytaniem, czy są   jeszcze inne  propozycje  wprowadzenia zmiany  ustalonego porządku sesji. Innych propozycji zmian nie zgłoszono.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  wprowadzenie do porządku sesji  punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021.
Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych za  wnioskiem głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było,  a więc wniosek uzyskał bezwzględną większość ustawowego składu Rady.
Rada przystąpiła do realizacji  porządku sesji, który po wprowadzeniu zmiany przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.
- otwarcie obrad,
- stwierdzenie prawomocności obrad,
- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału  Gminy Tarnówka  na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolu publicznym  prowadzonym  przez Gminę Tarnówka.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy  na 2018r.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Tarnówka na lata 2018-2025. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Bartoszkowo i Piecewo.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2018r.”.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021.
17. Sprawozdanie  z realizacji  „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2017 rok.”
18. Sprawozdanie z  działalności   Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego za 2017r.
19. Interpelacje i zapytania radnych.
20. Wolne wnioski.
21. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.
Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. 
Projekt uchwały w sprawie  podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.  Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski poinformował, że projekt uchwały był konsultowany z Komisarzem Wyborczym w Pile. Został  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady. Następnie   otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie podziału Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXIV/194/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.


Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  podziału  Gminy Tarnówka  na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Projekt uchwały w sprawie  podziału  Gminy Tarnówka  na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Marcin Nowosielski. Poinfgormował, że projekt uchwały  był konsultowany z Komisarzem Wyborczym w Pile, większością głosów pozytywnie został zaopiniowany przez  komisje  Rady Gminy. Przewodniczący  otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie podziału  Gminy Tarnówka  na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 12 radnych,   głosów przeciwnych nie było,  2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała w sprawie  podziału  Gminy Tarnówka  na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych  została podjęta większością  głosów, otrzymała numer XXXIV/195/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.


Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolu publicznym  prowadzonym  przez Gminę Tarnówka.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolu publicznym  prowadzonym  przez Gminę Tarnówka przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady. Następnie   otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolu publicznym  prowadzonym  przez Gminę Tarnówka.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się nie było.
Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolu publicznym  prowadzonym  przez Gminę Tarnówka została podjęta jednogłośnie, otrzymała numer XXXIV/196/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały   sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r.
 Skarbnika Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił   projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018r.
 Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję  nad projektem uchwały. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018r.
W wyniku  głosowania na stan  15 radnych,  obecnych było 14  radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych  ,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
 Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. otrzymała nr XXXIV/197/2018             i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2017-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025.
 Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt zmian WPF został  pozytywnie zaopiniowany przez komisje  Rady i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025.
W wyniku głosowania  na stan  15 radnych, obecnych było 14 radnych,  za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025 otrzymała nr XXXIV/198/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8.  Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Projekt uchwały  dotyczy zaciągnięcia kredytu na przebudowę ulicy Zwycięstwa i Niepodległości. Wyjaśnił, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 13 radnych  głosów przeciwnych nie było, 1 radnych wstrzymał się od głosu.
 Uchwała w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta większością głosów,  otrzymała nr XXXIV/199/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.  Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  

Projekt uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski.. Przewodniczący  wyjaśnił, że projekt   dotyczy zaciągnięcia kredytu na  budowę przydomowych oczyszczalni ścieków w  Płytnicy, Sokolnej i Tarnowcu. Wyjaśnił, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się od głosu  nie było.
Uchwała w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XXXIV/200/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10.  Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Projekt uchwały  dotyczy zaciągnięcia kredytu na przebudowę sieci wodociągowej w Tarnówce i Bartoszkowie. Wyjaśnił, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 13 radnych  głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.
 Uchwała w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta większością głosów,  otrzymała nr XXXIV/201/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska  przedstawiła projekt uchwały  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego. Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy pomocy na zakup ambulansu , projekt uzyskał  pozytywną  opinię  komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego została podjęta  jednogłośnie,  otrzymała nr XXXIV/202/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego. Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy pomocy  na azbest, projekt  został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych i wstrzymujących  się od głosu nie było.
 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego została podjęta  jednogłośnie,  otrzymała nr XXXIV/203/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.

Projekt uchwały  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej  Gminie Piła  przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska . Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych i wstrzymał się od głosu nie było.
 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła została podjęta  jednogłośnie,  otrzymała nr XXXIV/204/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 14.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Bartoszkowo i Piecewo.

Projekt uchwały  w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Bartoszkowo i Piecewo przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski. Poinformował, że  projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Bartoszkowo i Piecewo.
W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 13 radnych,   1 radny   był  przeciwny ,  wstrzymujących  się od głosu nie było.
 Uchwała sprawie  przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Bartoszkowo i Piecewo została podjęta  większością głosów,  otrzymała nr XXXIV/205/2018 i stanowi załącznik do protokołu

Pkt 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2018r.”

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2018r.” Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2018r.” 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących  od głosu nie  było. 
Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2018r.” otrzymała             nr XXXIV/206/2018 i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 16.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021.

Projekt uchwały  w sprawie  przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021.przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy i otworzył dyskusję  nad  przedmiotowym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021.
 W wyniku  głosowania na stan 15 radnych, obecnych było  14 radnych,  za podjęciem uchwały  głosowało 14 radnych  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
 Uchwała sprawie  przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Plecemin w gminie  Tarnówka na lata 2016-2021.została podjęta  jednogłośnie,  otrzymała nr XXXIV/207/2018    i stanowi załącznik do protokołu

Pkt 17.  Sprawozdanie  z realizacji  „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2017 rok.”

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie   z realizacji  „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2017 rok” radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.  Następnie  Przewodniczący Rady Gminy  Marcin Nowosielski   otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem  sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie e  z realizacji  „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2017 rok” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 18.  Sprawozdanie  z  działalności   Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego za 2017r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie  z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego za 2017r. radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.  Następnie  Przewodniczący Rady Gminy  Marcin Nowosielski   otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.           
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem  sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie   z  działalności i Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego za 2017r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 19. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

Pkt 20. Wolne wnioski.     

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski , przypomniał o obowiązku składania oświadczeń majątkowych oraz złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Wielkiej Nocy.

 Pkt 21.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIV sesję   Rady Gminy Tarnówka. Sesja trwała od godz. 14:00 do 15:30.
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