PROTOKÓŁ Nr  XXXV/2018

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 25 kwietnia 2018 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczyli Wójt Gminy, Sekretarz  i  Skarbnik Gminy oraz sołtysi.
Obrady  sesji nadzwyczajnej otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.  Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  XXXIV sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Radni nie zgłosili uwag. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 18 kwietnia 2018r. Wójt Gminy złożył wniosek o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. 

Uzasadnieniem zwołanie sesji jest konieczność  wprowadzenia  do budżetu gminy środków finansowych z przeznaczeniem  na  dofinansowanie  zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Państwowej Straży Pożarnej w Złotowie.  

Stąd wypełniając  przepis art. 20 ust.3  ustawy, zwołałem sesję w trybie nadzwyczajnym z porządkiem obrad zaproponowanym we wniosku Wójta, tj:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r.
3. Wolne wnioski

4. Zamknięcie sesji.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są propozycje zmiany przedstawionego porządku sesji,  przypominając, że w przypadku sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym , Rada może wprowadzić zmiany bezwzględną większością  głosów ustawowego składu rady oraz  dodatkowo wymagana  jest zgoda wnioskodawcy. 

Radni nie zgłosili  propozycji zmian do porządku sesji. Rada przystąpiła do realizacji porządku sesji.

Pkt 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018r.
  W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr  XXXV/208/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.   Wolne wnioski.
Na sesji zgłoszono następujące wnioski:

Radny Tadeusz Wiśniewski zgłosił wniosek o  zmianę organizacji ruchu  na drodze powiatowej poprzez wprowadzenie  oznakowania  znakiem  ograniczenia prędkości  do 60km w miejscowości Tarnowiec na odcinku  od  przystanku autobusowego koło P. Duszczyka do przystanku  przy skrzyżowaniu z drogą do Sokolnej lub  oznakowanie znakiem „obszar zabudowany” przez całą miejscowość. Wnioskowany o zmianę organizacji ruchu odcinek  jest bardzo niebezpieczny, budynki posadowione są blisko drogi,   nawierzchnia drogi jest  bardzo wyeksploatowana,  dziurawa,  podobnie pobocze. Droga jest  uczęszczana  przez wielu rowerzystów.  Poruszający się po drodze piesi i rowerzyści  nie mogą być bezpieczni, gdyż jeżdżące samochody, motocykle  osiągają duże prędkości stwarzając zagrożenie dla   pieszych i rowerzystów Zmiana organizacji ruchu zmusi kierowców do  wolniejszej i ostrożniejszej jazdy, tym samym  zwiększy bezpieczeństwo  mieszkańców i innych uczestników  ruchu drogowego.
Radny Tadeusz Wiśniewski – uprzątnięcia  zanieczyszczonego odpadami  terenu  należącego do gminy, sołectwo Tarnowiec albo Bartoszkowo,   położonego przy   skrzyżowaniu dróg  Tarnowiec-Krajenka-Bartoszkowo.  Teren jest zaśmiecany. Może rozważyć zainstalowanie kamery i  ustawienie tabliczki zakaz wysypywania śmieci.
Radny Sylwester Sławski – podobna sytuacja jest  koło P. Andrzeja Kucharskiego.

Radny Przemysław Błażejewski – czy realizacja  inwestycji gminnych  przebiega planowo, czy są jakieś problemy.
Wójt Gminy wyjaśnił, że    inwestycja wodociągowa realizowane jest na  granicy terminu, ale jest szansa, że wykonawca zmieści się w terminie. Termin ma do końca maja.  Wystąpiliśmy  do Urzędu Marszałkowskiego z prośbą o aneksowanie jednej i drugiej umowy w Tarnówce. Te terminy będą  nieco wydłużone, ale bardziej asekuracyjnie, na wypadek gdyby coś się wydarzyło.  Nawierzchnia asfaltowa powinna być wykonana do końca czerwca, ale jest również aneks. Jeżeli chodzi  o inwestycje wodociągową , drogową i warunki pogodowe, to front robót dla firmy  drogowej nie był odpowiednio przygotowany. Firma, która wykonuje wodociąg, ten  harmonogram, który miała założony, niestety z uwagi na uwarunkowania pogodowe nie został dotrzymany w pierwszym etapie, ale teraz to nadrabiają.

  Radny Dariusz Leszczyński -  w dniu wczorajszym w Ptuszy leciała  z kranów bardzo brudna woda, sieć  wodociągowa powinna być przepłukana, czy mieszkańcy mogą otrzymać butelkowaną wodę do picia; 
Sołtys sołectwa Ptusza Krystyna Madej poinformowała, że  u sołtysa mieszkańcy mogą zaopatrzyć się w wodę.

Radny Dariusz Leszczyński - dlaczego nie jest przestrzegany harmonogram pracy Komisji Oświaty, w miesiącu kwietniu nie odbyło się posiedzenie ; 
Tomasz Zbylut Przewodniczący Komisji  Oświaty  wyjaśnił, że w miesiącu kwietniu  nie zwołano posiedzeń komisji, nie było takiej potrzeby. 
Radny Dariusz Leszczyński - czy PSZOK  jest już otwarty,   przy przystankach, drogach  widzimy  wystawiany sprzęt   oraz wielkogabaryty,  nie wygląda to estetycznie.
Sołtys  sołectwa Ptusza – poinformowała, że dla mieszkańców Ptuszy  jest  wydawana woda pitna w  butelkach. 
Wójt Gminy poinformował, że PSZOK w Tarnówce jest gotowy,  jesteśmy na etapie podpisywania umowy ze Związkiem Gmin Krajna na obsługę.
Jan Zając –  Gmina ma podpisaną umowę z MZUK do 30 kwietnia, i MZUK musi odebrać  wystawiony  sprzęt i  wioelkogabaryty.
Pkt 4.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął  sesję nadzwyczajną  Rady Gminy Tarnówka. Obrady trwały od godz. 15:00 do 16:00.
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