PROTOKÓŁ Nr II/2018
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 listopada 2018 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady II sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  I inauguracyjnej  sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z Państwa radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący zarządził jawne głosowanie imienne  w sprawie przyjęcia protokołu z I sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  protokół z I sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie(protokół z głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję.

W związku z tym, że w dniu 28 listopada  Starostwo Powiatowe w Złotowie  zwróciło się z pismem  o wskazanie  na nową kadencję przedstawiciela Gminy  na  członka  Rady Społecznej działającej  przy Szpitalu Powiatowym  im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie, zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji punktu  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym  im. A. Sokołowskiego w Złotowie”.

 Następnie  zwrócił się z  pytaniem czy są jeszcze inne propozycje wprowadzenia  zmiany do porządku sesji. Innych propozycji wprowadzenia zmiany porządku sesji nie zgłoszono.
Przewodniczący zarządził głosowanie imienne w sprawie  wniosku o wprowadzenie do porządku dzisiejszej sesji punktu  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym  im. A. Sokołowskiego w Złotowie”. Poinformował  radnych, że do  wprowadzenie zmian w porządku sesji wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu rady, to jest 8 głosów i zarządził jawne głosowanie imienne  w sprawie wprowadzenie do porządku sesji punktu  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym  im. A. Sokołowskiego w Złotowie. 
Po wprowadzeniu zmiany II sesja zwyczajna Rady Gminy będzie przebiegała wg następującego porządku:

1. Sprawy regulaminowe.
- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  Tarnówka.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru  Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru  Przewodniczącego  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny w Złotowie.

11.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym  im. A. Sokołowskiego w Złotowie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie  gminy na 2018r.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.

15. Interpelacje i zapytania radnych.
16.Wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.   Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  Tarnówka.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwały określający obligatoryjne składniki wynagrodzenia    P. Jacka Mościckiego Wójta Gminy wraz z szczegółowym uzasadnieniem,   ale bez podania konkretnych kwot.   Następnie  przedstawił  projekt uchwały określający kwotowo  poszczególne składniki wynagrodzenia i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W dyskusji głos zabrał radny Kazimierz Cybulski – minęły  4 lata i Wójt Jacek Mościcki nigdy nie miał podwyżki ani  złotówki i teraz też nie chce. Wszyscy widzimy  ile pracy  włożył w ta naszą gminę, stara się aby jak najlepiej  mieszkało się, stara się o dotacje unijne. Moim zdaniem ta podwyżka nie jest aż tak duża, dowiadywaliśmy się w innych gminach, gdzie mają więcej. To, że teraz dostanie trochę więcej, to należy mu się słusznie za dobrze wykonaną pracę. 
Wobec braku innych  uwag, Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  Tarnówka.
 Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/3/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski wyjaśnił, że zgodnie  z zapisem statutowym oraz wstępnymi ustaleniami jest propozycja, aby w VIII kadencji  powołać dwie komisje stałe tj: Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska, oraz komisję  Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. Natomiast powołanie składu osobowego  Komisji Rewizyjnej  oraz  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji jest obligatoryjne, obowiązek ten wynika z ustawy.  W projekcie uchwały  został określony przedmiot działania komisji. 

Jest propozycja, aby komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska  pracowała w składzie  6-osobowym i  Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego również  w składzie   6-osobowym. Poinformował  również, że Przewodniczący Rady oraz Wiceprzewodniczący nie mogą wchodzić w skład Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka i otworzył dyskusję  nad projektem.

W związku z brakiem  pytań  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie  ustalenie rodzaju, przedmiotu działania oraz składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/4/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował,  że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Komisji Rewizyjnej mogą wchodzić wyłącznie radni, w  tym przedstawiciele wszystkich klubów radnych,  ponadto członkiem komisji Rewizyjnej nie może być Przewodniczący Rady Gminy oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy. Natomiast Regulamin Komisji Rewizyjnej  stanowiący załącznik do Statutu Gminy  w § 6 stanowi, że Komisja Rewizyjna składa się od 2 do 4 osób.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej  i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/5/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
 Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Tarnówka. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował,  że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji mogą wchodzić wyłącznie radni, w  tym przedstawiciele wszystkich klubów radnych,  ponadto członkiem komisji Skarg, Wniosków i Petycji nie może być Przewodniczący Rady Gminy oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji  i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/6/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
 Przed przystąpieniem do wyboru przewodniczących komisji, Przewodniczący Rady Gminy  ogłosił 5-minutową przerwę, aby komisje zaproponowały kandydatów na przewodniczących komisji.

Po wznowieniu obrad:

Pkt 6 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Radny  Sylwester Sławski zgłosił kandydaturę  radnego Sławomira Świątkowskiego,  który wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. 
Następnie przedstawił projekt uchwały i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/7/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Tarnówka.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji . 
Radna  Sylwia Radowska zgłosiła kandydaturę  radnego Jana Zająca,  który wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. 

Następnie przedstawił projekt uchwały i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/8/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 8 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska. Radny Jerzy Anduła  zgłosił kandydaturę  radnego Jerzego Sławskiego, który wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przewodniczący zamknął listę kandydatów. Następnie przedstawił projekt uchwały i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie wyboru   Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/9/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    wyboru Przewodniczącego  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych w wskazanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. Radny Jan Zając zgłosił kandydaturę  radnej Eweliny Bartosz, która nie wyraziła zgody  na kandydowanie. Radny Jan Zając  zgłosił kandydaturę radnej Weroniki Bartosz, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę.   Następnie przedstawił projekt uchwały i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  uchwała w sprawie wyboru   Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/10/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowych  przedstawicieli do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny z siedzibą  w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poinformował, że zgodnie ze Statutem Związku Gmin Krajny,  Gmina Tarnówka ma prawo do wyznaczenia dwóch dodatkowych przedstawicieli członków Związku Gmin Krajny.

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski zaproponował kandydaturę radnego Jana Zająca, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Jerzy Sławski zaproponował  Przewodniczącego Rady Marcina Nowosielskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. Następnie przedstawił projekt uchwały i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli do reprezentowania Gminy Tarnówka w Związku Gmin Krajny z siedzibą  w Złotowie została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/11/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych o zgłoszenie  kandydata na przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Przewodniczący Rady Marcin Nowosielski zgłosił kandydaturę  radnego Kazimierz Cybulskiego, który w poprzedniej kadencji był przedstawicielem, ma największe doświadczenie w tym zakresie. 
Radny Kazimierz Cybulski wyraził zgodę  na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący zamknął listę kandydatów. Następnie przedstawił projekt uchwały i otworzył dyskusję.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/12/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz poinformował, że do projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018r., który radni otrzymali została wniesiona autopoprawka Wójta, która  dotyczy udziału w projekcie „Ja w Internecie. Program szkoleniowy w zakresie rozwoju kompetencji cyfrowych”; w ramach programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020; Oś Priorytetowa nr III: Cyfrowe kompetencje społeczeństwa; działanie 3.1: Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych, zmieniono plan dochodów i wydatków zmniejszając go o kwotę 13.156 zł. Wobec powyższego:
1) dochody zwiększa się o kwotę 41.356 zł, w tym dochody bieżące o kwotę 41.356 zł. Plan dochodów bieżących wynosić będzie 13.007.521,71 zł, a plan dochodów ogółem wynosić będzie 15.949.978,89 zł

2) wydatki zwiększa się o kwotę 41.356 zł, w tym wydatki bieżące o kwotę 41.356 zł. Plan wydatków bieżących wynosić będzie 12.938.308,89 zł, a plan wydatków ogółem wynosić będzie 19.779.157,89 zł.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018r. wraz z   autopoprawką.   
Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018r łącznie z autopoprawką. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018r. została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr II/13/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025.
Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz poinformował, że do projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025, który radni otrzymali została wniesiona autopoprawka, która dotyczy również udziału w projekcie „Ja w internecie”.   Następnie przedstawił projekt uchwały  wraz z   autopoprawką.   
Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025 łącznie z autopoprawką. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025 została podjęta jednogłośnie, otrzymała  nr II/14/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.
Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski poinformował, że  projekt  uchwały  dotyczy  urealnienia  odpłatności za  usługi opiekuńcze  i specjalistyczne  usługi opiekuńcze. Następnie  przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały i otworzył dyskusję nad projektem..
Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały   zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.

Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy z nazwiska i imienia radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymał się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania została podjęta jednogłośnie, otrzymała  nr II/15/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 15. Interpelacje i zapytania radnych. 
Radny Jan Zając –  nie myślałem, że  to aż tak szybko będzie, że będę tutaj stał i składał interpelację. Boli mnie jedna rzecz i dlatego tutaj jestem. Jest to sprawa związana  z przebudową drogi w Węgiercach.  Radny odczytał interpelację i  złożył na piśmie na ręce Przewodniczącego Rady Gminy..

Pkt 16. Wolne wnioski .
Przewodniczący  Rady Gminy przekazał informację  dotyczącą zorganizowania szkolenia dla  radnych przez WOKiSS w Poznaniu. Uzgodniono, aby  szklenie odbyło się w  nowym roku w godzinach popołudniowych.
Wójt Gminy Jacek Mościcki podziękował za   ustalenie wynagrodzenia. Wielokrotnie zabiegałem, aby  to wynagrodzenie pozostało na poziomie dotychczasowym. Wysoka Rada podjęła decyzję, ze będzie wzrost wynagrodzenia. Z tego miejsca , jedyne co mogę zrobić, to zadeklarować,  że w większym stopniu będę wspierał  cele społeczne z tej podwyżki. Wysokość kwoty, która została przyznana ponad poprzednie wynagrodzenie będę przeznaczał na cele społeczne.

Kolejna rzecz, drogi na terenie gminy. Tych inwestycji  infrastruktury  drogowej  prowadzimy na szeroką skalę, ale oczywiście dużo rzeczy jest jeszcze do zrobienia. Z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  piszemy wniosku  co roku od początku poprzedniej kadencji, przez całą kadencję  pisaliśmy te wnioski. Są dwa możliwe terminy, kiedy te wnioski możemy składać, jest to listopad oraz  mniej więcej w połowie  roku,  jeżeli takie wolne środki z tego funduszu się pojawiają. W tym roku mieliśmy dwie drogi. Droga do Tarnowskiego Młyna, częściowo wykonana z tłucznia oraz droga w Piecewie, właśnie z tego drugiego  nowego wniosku. W tej chwili  wniosek, który został złożony na drogę do Tarnowskiego Młyna, z uwagi na to, że w tym roku musimy  skończyć  tę inwestycję. W tym roku zrobiliśmy 1km i 100m i musimy  skończyć tę drogę, odcinek jest trudny. Droga była w bardzo złym stanie technicznym w poprzednim roku, gdzie były intensywne opady deszczu. Tutaj jedyną rzeczą, która była racjonalna z naszego punktu widzenia to złożenie wniosku właśnie na tę drogę. Będzie  kolejny nabór i na pewno kolejne wnioski będziemy składać. Dróg mamy więcej. Częściowo właśnie tego typu drogi w sołectwach wykonywane są  z funduszu sołeckiego. I to jest bardzo dobre rozwiązanie, które stosujemy już w wielu sołectwach naszej gminy. Między innymi w Tarnowcu cały fundusz sołecki został zabezpieczony na zakup tłucznia  na wyrównanie dróg. Takie inwestycje możliwe są  i prowadzone są z funduszu sołeckiego. Wiem, że potrzeb jest bardzo dużo. Jak już nawiązałem do funduszu sołeckiego, to uważam, że dobrze by było  aby takie prace pilne zwłaszcza drogi też zabezpieczać  w funduszu sołeckim. Zorganizujemy  także spotkanie z sołtysami i te sugestie będziemy chcieli przekazać. Gminy różne rozwiązania stosują, tak jak np. w Zakrzewie, uznali, że w jednym roku nie tworzą funduszu sołeckiego, ale kupują równiarkę do równania dróg, też można w ten sposób. Na pewno są różne sposoby i tutaj wiele rzeczy  musimy  przedyskutować, rozważyć, ale przy jednym założeniu, że w pierwszej kolejności musimy wykonać tę drogę pilnie, gdzie  ich  stan techniczny właśnie w takich warunkach jesienno-zimowo-wiosennych ulega pogorszeniu i te drogi stają się  nieprzejezdne. Tutaj  w pierwszej kolejności taki wniosek został złożony do FOGR-u do Urzędu Marszałkowskiego. Myślę, że na tym etapie to tyle. Oczywiście znam te potrzeby, wnioski będziemy  po raz kolejny składać. Tak jak radnemu Panu Zającowi mówiłem wcześniej w rozmowie telefonicznej, każde sołectwo będzie traktowane jak do tej pory na równi. Są potrzeby dyskutujemy na ten temat, znajdujemy  rozwiązania skuteczne aby te drogi utwardzać. Oczywiście  na interpelację odpowiedź zostanie udzielona w przewidzianym trybie.
Pan Eugeniusz Grzybek  poruszył   sprawę składowania  materiałów budowlanych, drewna na działce koło Urzędu, a  konkretnie  bałagan, jaki na tej działce jest. Tam przewija się bardzo dużo ludzi, nieładnie  to wygląda, bramy porozwalane, tak nie może być. Firmy, które budowały drogę, wodociągi  pozostawiły po sobie bałagan. Trzeba to jak najszybciej  uporządkować, bo to brzydko wygląda. Druga sprawa to składowanie śmieci koło głównej bramy przy cmentarzu, nie wiem czy to jest dobre miejsce. Można to moim zdaniem przenieść niżej koło parkingu na dół. I sprawa, która  ciągnie się kilkanaście lat, to  jest to, że jest dwóch gospodarzy cmentarza. To źle wygląda , bo kto ma zgłaszać i gdzie  zgłaszać, żeby w miarę szybko te śmieci były wywożone. To jest miejsce, gdzie dużo ludzi  przewija się i tak nie może być. Proboszcz jest operatywny, to może jemu scedować i niech on powiadamia, żeby zabierali śmieci. W ostatnim czasie  pojemnik został zamieniony na mały i hałdy śmieci  leżą przy  cmentarzu.
Kierownik GOPS Pani Ewa Pyszka - jako Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przekazała radnym broszury  dotyczące problematyki  rozwiązywania problemów alkoholowych do wykorzystania w pracy radnego.

Wójt Gminy Jacek Mościcki -  dwa tematy  poruszone przez Pana Eugeniusza Grzybka bardzo ważne. Ten trójkąt miał być w tym roku  uprzątnięty, ale  kruszarka do kruszenia  tego betonu  będzie dopiero na wiosnę. Myślę , że na wiosnę zakończymy prace, do których chcemy wykorzystać zgromadzony tam materiał. Mam tutaj na myśli parkingi przy Urzędzie Gminy i przy Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. Co do  składowania śmieci przy cmentarzu, to kontener zostanie przeniesiony niżej. Pewne nawyki u mieszkańców  jeszcze  zostały, ale  śmieci są zbierane i wywożone do kontenera. Na pewno jedna uwaga bardzo słuszna, że częściej trzeba  wywozić śmieci, bo nie zawsze są wywożone w takich terminach , w jakich powinny być. Kontener wywożony jest tak, jak złożyliśmy deklarację. Na pewno tę częstotliwość musimy  zwiększyć w okresie listopada.
Przewodniczący  Rady Gminy  Marcin Nowosielski  poinformował, że Ochotnicza Straż Pożarna w Tarnówce zwróciła się z apelem  aby   na całej długości ulicy Niepodległości  wprowadzić  całkowity zakaz postoju bądź czasowy, z uwagi na  zastawianie przez pojazdy po jednej i drugiej stronie ulicy. Przewodniczący wyjaśnił, że pismo to zostanie przekazane do  właściwej instytucji.
Pkt 17.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  II sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka. Sesja trwała od godz. 12:00 do 14:00.
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