PROTOKÓŁ Nr III/2018
z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 11 grudnia 2018 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 
Przed otwarciem sesji, Skarbnik Gminy poinformował radnych odnośnie poprawek wprowadzonych do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. Wyjaśnił, że  w 2017 r. Stowarzyszenie Odnowy  Tarnowca „Silni Razem”  dostało od Gminy  pożyczkę  pod refinansowane  ze środków  unijnych  zadanie budowy  wiaty. Niestety procedura  weryfikacyjna w Urzędzie Marszałkowskim przedłuża się  i mimo zapewnień  do końca 2018r. pieniądze te nie wpłyną. Zgodnie z  § 6  umowy mają obowiązek  rozliczyć się z Gminą  w ciągu 30 dni od daty otrzymania środków od dysponenta  i zwrotu pożyczki. To spowodowało tymczasowe zachwianie  naszej równowagi  budżetowej. Jedną  z form  powrotu do tej  równowagi jest kredyt. Ta sytuacja ma odzwierciedlenie  w trzech projektach uchwał tj. zmian w budżecie, zmiany WPF i   uchwale w sprawie zaciągnięcia kredytu. 
W międzyczasie pojawiły się dwie autopoprawki, które zostały wprowadzone do  uchwały w sprawie zmian w budżecie. W dniu 6 grudnia 2018r.  Wójt Gminy podpisał porozumienie z Lasami Państwowymi- Nadleśnictwo Płytnica na remont drogi gminnej w miejscowości Płytnica. Koszt remontu  to jest 44.000,00 tys. zł. , w tym  lasy dają nam  97%, tj. 42.680,00zł., jest to wprowadzone  po stronie  dochodów i wydatków,  wkład Gminy to 3%   1.320zł. i czas realizacji do 18 grudnia br.
Przewodniczący Rady Gminy  Marcin Nowosielski – lasy użytkują naszą drogę, a my drogi lasów. Bardzo często drogi gminne  użytkowane przez lasy  są dewastowane. Okazało się , że Nadleśnictwo Płytnica  ma środki na  koniec roku, które mogłoby przeznaczyć na remont tej drogi i grzechem  byłoby  tego nie wykorzystać. To jest odcinek  400m, w innych okolicznościach  musielibyśmy to zrobić  ze środków własnych. Zgodnie z porozumieniem  do 27 grudnia  Nadleśnictwo ma nam przekazać pieniądze.
Skarbnik Gminy Piotr Jarosz – ta zmiana  powoduje, że  zmieniają się  zapisy § 1 ust. 1  pkt 1 i 2 uchwały w sprawie zmian w budżecie Ponadto  wpłynęło pismo kierownika GOPS  o dokonanie zmian  w swoim planie finansowym na kwotę 12.000zł. celem dostosowania  wydatków  do potrzeb. W związku z tym, że są to środki przesuwane  między działami 852 i 855 wymagana jest zgoda Rady Gminy, ale nie ma to wpływu  na zmiany w  dochodach i wydatkach,  bo są to przesunięcia między paragrafami.
Radny Jan Zając  zwrócił się z pytaniem , ile mamy długu. Skarbnik wyjaśnił, że ogółem deficyt na ten rok wynosi 4.029.179,00zł. i 2.200.000zł.  środki, które mają nam zwrócić. Jeżeli zajrzy Pan do WPF w wierszu 6 jest tam kwota długu 6.563780,00zł po zapłaceniu rat na koniec roku i w tym jest te 2.200.000,00 środków  na refinansowanie. Środki te jeszcze nie wpłynęły do nas i dlatego ten dług  jest o tyle wyższy.
Radny Jan Zając- czy jest szansa, że środki te do nas wpłyną.

Skarbnik Gminy Piotr Jarosz -  wnioski o płatność są złożone i cały czas są  weryfikowane. Zgodnie z umowa podpisaną z  Urzędem Marszałkowskim, środki są dla nas  zaplanowane pod warunkiem, że wnioski  będą  złożone i poprawnie zweryfikowane.

Radny Jan Zając – wnioski zawsze były refundowane do końca roku.

Skarbnik Gminy Piotr Jarosz – przypadku środków unijnych tak nie jest, tylko w momencie prawidłowo złożonego i zweryfikowanego  przez instytucję pośrednicząca czyli Urząd Marszałkowski następuje refundacja.
Radny Jan Zając – kiedy te wnioski zostały złożone;
Skarbnik Gminy Piotr Jarosz - wnioski zostały złożone w  sierpniu, lipcu i wrześniu. Urząd Marszałkowski ma  3 miesiące na zwrot,  jeżeli wszystko jest  poprawnie  przygotowane, natomiast jeżeli są uchybienia  to wstrzymuje tok sprawy,  wzywa do uzupełnienia i termin biegnie na nowo.

Radny Jan Zając  - wniosek  złożony w sierpni  powinien być już  zrefinansowany;
Skarbnik Piotr Jarosz  - pod warunkiem, że jest poprawnie zweryfikowany, sposób finansowania jest  dziwny, bo są to środki refundowane i nikt nie jest  w stanie  powiedzieć kiedy je dostaniemy, znam gminy, które po dwa lata czekają na zwrot.

Radny Jan Zając, czyli przyjmujemy w dobrej wierz, że je mamy.

Skarbnik Piotr Jarosz – mamy umowę, która nas chroni pod warunkiem, że się wywiążemy  z wszystkich zobowiązań, jakie ona za sobą niesie.  Nie ma takiej możliwości, żebyśmy nic nie dostali. Dofinansowanie jest 63,63%, tylko jest kwestia czy dostaniemy wszystko.
Radny Jan Zając – z tego zostaje  na 2019r.  3.700.000,00zł  , i z czego to zapłacimy,

 Skarbnik Gminy Piotr Jarosz – 2, 200.000,00  z tego co Marszałek nam zwróci i reszta  z kredytu wg umowy z bankiem.

Radny Jan Zając – i stać nas na to;
Skarbnik Piotr Jarosz  dokumenty wskazują, że tak;
Radny Jan Zając -  jakie inwestycje  jesteśmy w stanie zrobić w przyszłym roku;
Skarbnik Gminy Piotr Jarosz – nie dużo, projekt budżetu każdy radny otrzymał;
Radny Jan Zając – z tej prognozy wynika, że zero.

Skarbnik Piotr Jarosz – wydaje mi się, że nie wczytał się Pan radny  w te tabelki i chwyta mnie za słówka;
Radny Jan Zając-  na co stać gminę  w tej kadencji,

Skarbnik Gminy Piotr Jarosz –  działaj rozmawiamy o innej sprawie, dyskusja nad  projektem budżetu  dopiero będzie, dostał Pan projekt budżetu.

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski – spotkaliśmy się  wcześniej aby przedyskutować te materiały. 

Dlatego zakończył  dyskusję i otworzył obrady III sesji Rady Gminy. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  II sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z Państwa radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,    Przewodniczący zarządził jawne głosowanie imienne  w sprawie przyjęcia protokołu z II sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  protokół z II sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie(protokół z głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Wyjaśnił, że Wójt Gminy  w trybie art.20 ust. 3  ustawy o samorządzie gminnym złożył wniosek o zwołanie sesji  w trybie nadzwyczajnym.  

Uzasadnieniem zwołanie sesji jest konieczność   dokonania zmian w budżecie  gminy  i WPF oraz   konieczność zaciągnięcia  kredytu długoterminowego. Wniosek zawierał prządek sesji oraz dołączono projekty uchwał. Działając na podstawie  art. 20 ust.3  ustawy, zwołałem sesję w trybie nadzwyczajnym z porządkiem obrad zaproponowanym we wniosku Wójta, tj:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
5. Zamknięcie sesji.

Następnie zwrócił się do radnych, czy  są  propozycje zmiany przedstawionego porządku sesji. Przypomniał, że w przypadku sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym , Rada może wprowadzić zmiany bezwzględną większością  głosów ustawowego składu rady oraz  dodatkowo wymagana  jest zgoda wnioskodawcy, czyli w tej sytuacji Wójta Gminy.
Radni nie zgłosili propozycji wprowadzenia  zmian do  porządku sesji,  i Rady Gminy przystąpiła do realizacji porządku sesji.
Radny Jan Zając – zwrócił się z zapytaniem formalnym, co to była za dyskusja przed sesją.
Przewodniczący Rady Gminy- sesja poprzedzona jest komisjami, czy ja  powiedziałem, że otwieram sesję.

 Radny Jan Zając – Pan Przewodniczący  niech  przestrzega procedur, powinien Pan otworzyć  sesję, przeczytać porządek i przystąpić do jego realizacji.

Przewodniczący Rady Gminy – przed sesją w trybie nadzwyczajnym nie  odbywają się komisje, ale chcieliśmy porozmawiać i radnym  przybliżyć  tematykę sesji.  
Pkt 2.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz poinformował, że do projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018r., który radni otrzymali została wniesione autopoprawki Wójta, które  przedstawiłem  wcześniej. Następnie przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawkami. 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały. Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018r. łącznie z autopoprawkami. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018r. została podjęta jednogłośnie , otrzymała  nr III/16/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025.
Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz poinformował, że  w przypadku zmiany WPF, sama treść nie ulega zmianie ze względu na autopoprawki, które zostały wprowadzone do uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, zmieniają się tylko objaśnienia do tej uchwały. Następnie przedstawił projekt uchwały  wraz z   autopoprawką.   
Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025 łącznie z autopoprawką. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „ za”, „przeciw”, „wstrzymuję się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Tarnówka na lata 2018-2025 została podjęta jednogłośnie, otrzymała  nr III/17/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski przedstawił   projekt  uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego wraz z uzasadnieniem i otworzył dyskusję nad projektem.
Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  została podjęta jednogłośnie, otrzymała  nr III/18/2018 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 5. Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął  III sesję Rady Gminy Tarnówka. Obrady trwały od godz. 14:30 do 15:30.
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