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PROTOKÓŁ Nr IV/06

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 9 lutego 2007r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady IV sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. W związku z tym, że radny Pan Mirosław Literski złożył  pisemną deklarację pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego,  Przewodniczący Rady wniósł o rozpatrzenie w pkt 5 porządku obrad  „ projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/3/06 Rady Gminy Tarnówka z dnia 23 listopada 2006r. w sprawie ustalenia rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy”, oraz „projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego”

Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie w punkcie 5 porządku obrad dwóch projektów uchwał, mianowicie:

1) projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/3/06 Rady Gminy Tarnówka z dnia 23 listopada 2006r. w sprawie ustalenia rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy.

2)  projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad IV sesji zwyczajnej przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Uchwalenie planu pracy Rady na 2007r.

4. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2007r.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie zmian w składach komisji stałych Rady Gminy:

a) projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/3/06 Rady Gminy Tarnówka z dnia 23 listopada 2006r. w sprawie ustalenia rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy,

b) projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego”

c) projekt uchwały w sprawie odwołania radnego P. Ryszarda Szczepańskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego,

d) projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Tarnówce. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia „Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkole, przedszkolu, gimnazjum na 2007r.”

9.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007r.”

10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Tarnówka na 2007r.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2007-2010.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Tarnówka oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów do tego uprawnionych.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15.Wolne wnioski

16. Zamknięcie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad, Rada przystąpiła do jego realizacji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Uchwalenie planu pracy Rady na 2007r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2007r.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IV/ 22/07 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2007r stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2007r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2007r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. 

Radny Janusz Maćkowiak zwrócił się z zapytaniem, czy do projektu planu pracy komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego, który radni otrzymali w materiałach na sesję zostały naniesione propozycje zgłoszone na posiedzeniach komisji.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  zaproponował odczytanie planów pracy, a wówczas radny ustosunkuje się do przedstawionego projektu.

Radny Pan Ryszard Szczepański zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby odczytać plan pracy komisji w tych miesiącach, w których nie ma analizy materiałów sesyjnych.

Uwzględniając zgłoszone przez radnych wnioski, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał plan pracy Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Radny Pan Ryszard Szczepański zaproponował, aby Wiceprzewodniczący przedstawił również w ten sam sposób plany pracy pozostałych komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił plany pracy pozostałych dwóch komisji.

Radny Pan Ryszard Szczepański zwrócił się o odczytanie jakie jednostki organizacyjne będą kontrolowane przez Komisję Rewizyjną.

Radny Pan Dariusz Leszczyński – to wynika z planu pracy Rady.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał jednostki, których działalność zgodnie z projektem planu pracy Komisji Rewizyjnej będzie kontrolowana.

Więcej uwag projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2007r.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IV/ 23/07 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2007r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie  projektów uchwał  w sprawie zmian w składach komisji stałych Rady Gminy.

Pkt 5a - projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/3/06 Rady Gminy Tarnówka z dnia 23 listopada 2006r. w sprawie ustalenia rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Do projektu nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IV/ 24/07 zmieniająca uchwałę Nr I/3/06 Rady Gminy Tarnówka z dnia 23 listopada 2006r. w sprawie ustalenia rodzaju, składu liczbowego oraz przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5b - projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. 

Radna Pani Jadwiga Hermann  zwróciła się z pytaniem dlaczego  komisja ma być liczniejsza, czy jest taka potrzeba.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński wyjaśnił, że radny Pan Mirosław Literski wyraził chęć pracy w komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego, stąd projekt uchwały.

Radny Pan Ryszard Szczepański – przez kogo propozycja radnego Pana Mirosława Literskiego została zgłoszona.

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Literski na moje ręce złożył deklarację pracy w komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Radny Pan Ryszard Szczepański poprosił o ponowne odczytanie projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał po raz  drugi projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. 

Więcej uwag od przedmiotowego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr IV/ 25/07 w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5c - projekt uchwały w sprawie odwołania radnego P. Ryszarda Szczepańskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania radnego P. Ryszarda Szczepańskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Radny Pan Ryszard Szczepański poprosił o odczytanie uzasadnienia do uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał uzasadnienie do projektu przedmiotowej uchwały. Więcej pytań radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IV/ 26/07 w sprawie odwołania radnego P. Ryszarda Szczepańskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5d -  projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.

Rada przystąpiła do wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. 

Radny Pan Dariusz Leszczyński w imieniu klubu radnych „Nasza Wspólna Gmina” zgłosił kandydaturę radnego Pana Mirosława Literskiego na przewodniczącego komisji. 

Radny Pan Mirosław Literski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Pani Jadwiga Hermann poprosiła o umotywowanie dlaczego tak ważną funkcję  przewodniczącego komisji ma pełnić ten radny.

Radny Pan Dariusz Leszczyński – a dlaczego nie miałby pełnić. Uważam, że będzie dobrym przewodniczącym i poradzi sobie jako przewodniczący komisji.

Radny Pan Ryszard Szczepański zgłosił kandydaturę radnej Pani Jadwigi Hermann na funkcję przewodniczącego komisji. 

Radna Pani Jadwiga Hermann wyraziła zgodę na kandydowanie.

 Radny Pan Ryszard Szczepański uzasadniając kandydaturę Pani Jadwigi Hermann powiedział, że radna w swojej działalności zawodowej miała styczność z oświatą. 

Ma wyższe wykształcenie, dlatego uważam, że powinna zająć to stanowisko.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem, czy są jeszcze inne kandydatury na funkcję przewodniczącego komisji. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował Radę, że wyboru przewodniczącego komisji dokonuje się w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów. W pierwszej kolejności poddał pod głosowanie kandydaturę radego Pana Mirosława Literskiego. 

Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za kandydaturą radnego Pana Mirosława Literskiego głosowało 9 radnych, 4 radnych było przeciwnych oraz 2 wstrzymało się od głosu. Następnie poddał pod głosowanie kandydaturę radnej Pani Jadwigi Hermann. 

Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za kandydaturą radnej Pani Jadwigi Hermann głosowało 4 radnych, 10 radnych było przeciwnych oraz 1 wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego wybrany został radny Pan Mirosław Literski.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji podczas głosowania było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 3 radnych było przeciwnych oraz 1 radny wstrzymał się od  głosu.

Uchwała Nr IV/ 27/07 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Rada przystąpiła do wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radna Pani Jadwiga Hermann zgłosiła kandydaturę  radnej Pani Bożeny Rendzio. 

Pani Bożena Rendzio wyraziła zgodę na kandydowanie.

Zgłaszając kandydaturę,  radna Pani Jadwiga Hermann uzasadniła, że Pani Bożena Rendzio jest sumienną pielęgniarką, pracuje w Szpitalu Powiatowym. Praca w służbie zdrowia nie jest jej obca. Na co dzień ma kontakt z dyrekcją szpitala. Jako radna dobrze będzie reprezentować naszą Gminę, chyba lepszej kandydatury nie ma.

Radny Pan Dariusz Leszczyński zgłosił radnego Pana Przemysława Wiśniewskiego na przedstawiciela Gminy na członka Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym.

Radny Pan Przemysław Wiśniewski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie kandydaturę radnej Pani Bożeny Rendzio. Za kandydaturą Pani Bożeny Rendzio głosowało 3 radnych, 11 radnych było przeciwnych oraz 1 radny wstrzymał się od głosu. Następnie poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Pana Przemysława Wiśniewskiego. Za kandydaturą radnego P. Przemysława Wiśniewskiego głosowało 10 radnych, 3 radnych było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że w wyniku jawnego głosowania przedstawicielem Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym wybrany został radny Pan Przemysław Wiśniewski.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 11 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała  Nr IV/ 28/07 w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Tarnówka na członka Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym im. A. Sokołowskiego w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Tarnówce. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Tarnówce. 

W dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały głos zabrali:

Radna Pani Jadwiga Hermann  - na posiedzeniach komisji zgłaszaliśmy jeszcze wniosek o włączenie do Zespołu przedszkola, a teraz przedszkole „zginęło”.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że w takiej formie projekt uchwały został przygotowany, a Rada albo przyjmie uchwałę, albo odrzuci. 

Radny Pan Ryszard Szczepański poprosił o krótkie uzasadnienie.

Wójt Gminy pan Ireneusz Baran – są dwa zasadnicze powody utworzenia zespołu. Pierwszy wiąże się ze sprawnością zarządzania. Drugi ma podłoże ekonomiczne. Niż demograficzny, jaki obserwujemy robi spustoszenie. Teraz mamy 16 oddziałów, za pięć lat będzie tylko 10. Utrzymywanie dwóch struktur zarządczych, finansowych jest rozrzutnością. Deficyt na dzień dzisiejszy sięga 500tys. Potrzeby szkół sięgają 2.200.000zł., tak wygląda z dokumentacji przedstawionej przez dyrektorów szkół. Dotacja, jaką gmina otrzymuje to 1.718.000tys., nie uwzględniając około 200tys. na dojazdy. Procedura tworzenia zespołu jest w przepisach prawa ściśle określona. Przedłożyliśmy taką propozycję. Jeżeli moje wyjaśnienia nie są wystarczające, to postaram się poszerzyć te informacje.

Radny Pan Ryszard Szczepański – w związku z tym, że na komisjach został zgłoszona propozycja włączenia do Zespołu przedszkola, proszę Pana Wójta o odpowiedź, czy taka możliwość istnieje.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran - nie mam aż tak głębokiej wiedzy, ale według wiedzy, którą  posiadam, to nie ma takiej możliwości. Proces przekształcenia jest bardziej skomplikowany, albowiem inny jest proces nauczania, inne prawne zależności. 

Poza tym nie jest to priorytetem włączanie przedszkola do zespołu, które w 100% finansowane jest z pieniędzy podatników, podczas gdy szkoły w zdecydowanej mierze finansowane są z pieniędzy budżetu państwa. Wiem, że jest to dużo trudniej zrobić i nie jest to praktyka powszechnie stosowana. 

Radna Pani Jadwiga Hermann – są szkoły łączone w zespół, ale są również przedszkola łączone.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – nie będziemy polemizować w tej sprawie, proszę złożyć wniosek. Jeżeli Rada uchwali, ja jestem od wykonywania uchwał Rady.

Radna Pani Jadwiga Hermann – wniosek o włączenie przedszkola do zespołu został na posiedzeniach komisji zgłoszony.

Na tym dyskusję zakończono nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała  Nr IV/ 29/07 w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia „Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkole, przedszkolu, gimnazjum na 2007r.”  
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że z projektem regulaminu wynagradzania radni zapoznali się na posiedzeniach komisji, projekt został uzgodniony ze ZNP i zaproponował głosowanie nad projektem bez czytania treści regulaminu.

Radny Pan Ryszard Szczepański zwrócił się do Skarbnika z pytaniem, jakie skutki finansowe dla budżetu przyniesie zmiana regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że zgodnie z przepisami Rada Gminy co roku uchwala regulamin wynagradzania nauczycieli.

Poza zmianą dodatku za wychowawstwo, gdzie ustalono jedną stawkę w wysokości 35zł, bez rozgraniczania na nauczycieli szkoły i przedszkola oraz dodatek za pełnienie funkcji dyrektora ustalono na jednym poziomie, to większych zmian w regulaminie nie wprowadzono. Fundusz na dodatki motywacyjne utworzony jest na poziomie 4%, natomiast maksymalna wysokość dodatku motywacyjnego to jest 25%. Tak, że skutki finansowe  wprowadzonych zmian  dla budżetu gminy będą nieznaczne.

Mamy zatrudnionych wysoko wykwalifikowanych nauczycieli i ich utrzymanie jest drogie.

Z płacami wiąże się pewna godność nauczycieli. Pieniędzy wystarczy, ale nie wiem jak będzie wyglądało zarządzanie oświatą. W maju rozpiszemy konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu, wówczas kandydat przedstawi jakie ma perspektywy, plany wyjścia z zapaści finansowej. W ubiegłym roku w oświacie brakowało 300 tys., w bieżącym roku jest już 500tys. Musimy poszukać kandydata - menadżera, który ma odpowiednie przygotowanie zwłaszcza w strategicznym planowaniu finansami. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Przewodniczący Rady Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia „Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkole, przedszkolu, gimnazjum na 2007r.”  
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała  Nr IV/ 30/07 w sprawie ustalenia „Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkole, przedszkolu, gimnazjum na 2007r.stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007r.”


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie„Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007r.”

Do przedstawionego projektu radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała  Nr IV/ 31/07 w sprawie  „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007r.” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Tarnówka na 2007r.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zaproponował głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Tarnówka na 2007r. bez odczytywania zapisów programu z uwagi na jego obszerność.

Radna Pani Jadwiga Hermann zgłosiła wniosek, aby odczytać cały projekt uchwały wraz z załączonym programem. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek radnej Pani Jadwigi Hermann.

Na stan 15 radnych,  obecnych podczas glosowania  było 15 radnych. Za wnioskiem radnej pani Jadwigi Hermann głosował  1 radny, 14 było przeciwnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Tarnówka na 2007r. bez odczytywania  zapisów programu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod glosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała  Nr IV/ 32/07 w sprawie  uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Tarnówka na 2007r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2007-2010.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2007-2010.

Do przedłożonego projektu radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod glosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała  Nr IV/ 33/07 w sprawie  uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Tarnówka na lata 2007-2010. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka wraz z uzasadnieniem. 


Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała Nr IV/ 34/07 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu
Pkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  szczegółowych zasad  i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Tarnówka oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów do tego uprawnionych.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Tarnówka oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów do tego uprawnionych wraz z uzasadnieniem. 


Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr IV/ 35/07 w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Tarnówka oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów do tego uprawnionych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 14. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 15. Wolne wnioski.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – jakie są plany co do projektu mostu na rzece Gwda, co zostało zrobione, jakie to są koszty.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że 29 stycznia br. otrzymaliśmy wstępny kosztorys i koncepcje budowy mostu na rzece Gwda. Kwota końcowa opiewa na 3.100.000zł. Zgodnie z ustaleniami zadzwoniłem do dyrektorem Biura Poselskiego Posła Pana Maksa Kraczkowskiego i przekazałem informację co do koncepcji budowy mostu i jej kosztów. Ustaliliśmy, że będę oczekiwał na telefon w przedmiocie dalszych działań. Dopóki nie będziemy mieli zapewnionych pieniędzy, nie będą podejmowane ze strony Urzędu żadne działania. Jeżeli będą pieniądze podejmę procedury określone przepisami prawa. 

Radny Pan Janusz Maćkowiak -  czy koniecznym było zaprojektowanie tej budowy na tak wysokim poziomie kosztów, nie otrzymałem tego projektu, ale chciałbym osnieśc się do remontu  mostu na Fabryce Tektury za kwotę 1.500.000zł do 1.700.000zł., a tu budowa przejścia, które jest dużo krótsze od remontowanego mostu na Fabryce.

Wójt Gminy – skąd Pan radny wie, że jest krótszy.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – opieram się na szerokości rzeki i porównaniu do dolnej i górnej wody.

Wójt Gminy – nie będę wdawał się w dyskusję, projekt został przygotowany przez osobę uprawnioną, ja nie jestem specjalistą. Za rzeką mieszka 10 rodzin, gdybyśmy każdej rodzinie wybudowali dom za 200tys. to koszt by był mniejszy, ale to ma być most.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – uważam, że można zrobić tylko kładkę - przejście dla pieszych i zrobić to jak najtańszym kosztem.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran- podzieliłem się informacją z radnymi jaka pozyskałem, a tak się umawialiśmy. Ja się nie podpisuję pod tą koncepcją.  Urząd Gminy za to opracowanie zapłacił 2000zł. Jeżeli Rada uzna, że należy poszukiwać innych koncepcji, stanowić to będzie dla mnie kierunek działań. 

Radna Pani Jadwiga Hermann – po przeglądzie szkół, komisja „Giertychowską” zapisała do realizacji wnioski. Wniosek odnośnie wzmocnienia dyżurów w szkole jest do zrealizowania. Jest też wniosek, aby postawić płot ogradzający szkołę ze względu na bezpieczeństwo dzieci. Jak to zrobić, albowiem Panie dyrektorki nie mają pieniędzy.

Wójt Gminy  Pan Ireneusz Baran – odpowiedział, że jeżeli jest to wniosek skierowany do mnie, to ja też nie mam pieniędzy.

Radna Pani Krystyna Jędryka -  na ulicy Zwycięstwa mają być wymieniane chodniki. Wzdłuż chodników biegną główne rury doprowadzające wodę do domostw. Są to rury stare, azbestowe sprzed 30 lat. Uważam, że należałoby wystąpić o wymianę tych rur przed położeniem nowych chodników.

Radna Pani Jadwiga Hermann zwróciła się z apelem do Przewodniczącego Rady, radnych w sprawie ochrony życia. W swym apelu podniosła rolę Ojca Św. Wiemy, że Ojciec Święty Karol Wojtyła ostatnie swoje wakacje spędził nad jeziorem w Krępsku. Rok rocznie są tam organizowane pielgrzymki wiernych. W 1992r Rada Gminy nadała Ojcu Świętemu Janowi Pawłowi II tytuł honorowego Obywatela naszej gminy. Jest również szkoła – Publiczne Gimnazjum  im. Jana Pawła II. 

Ojciec Święty jest autorytetem uznawanym na całym świecie, nie tylko wśród chrześcijan.  Powinniśmy naśladować naukę Ojca Świętego. Chodzi o ochronę życia.

Niedługo będzie w naszym parlamencie dyskusja na temat życia.

Ojciec Święty Jan Paweł II nie raz, ale wielokrotnie gdziekolwiek bywał mówił, że życie powstaje od momentu poczęcia aż do naturalnej śmierci.

Chciałabym, żeby wystosować krótkie pismo, że „my radni chcielibyśmy, aby w art. 38 naszej konstytucji był zapis, że „życie to jest od momentu poczęcia aż do naturalnej śmierci”. Ostatnio również Papież Benedykt XVI na środowej, czy niedzielnej audiencji mówił, że „życia nie wolno odmówić nikomu”.

Stad mój apel, aby w imieniu Rady wystosować do marszałka  Sejmu Pana Marka Jurka oraz całego parlamentu, aby podczas obrad  nasz głos był oddany, żeby nie było eutanazji, żeby życie było od momentu poczęcia aż do naturalnej śmierci.

Radny Pan Ryszard Szczepański – podziękował, że zajęto się sprawą zrzutu ścieków w miejscowości Sokolna. Jeszcze do niedawna  były dyskusje na terenie wsi, że oczyszczalnia jest nie potrzebna, bo ścieki odprowadzane są do stawu. Po przeprowadzonej kontroli zamawiają wywóz nieczystości.

Radny Pan Ryszard Szczepański odniósł się do odpowiedzi na pismo w sprawie drogi. Jestem zaskoczony odpowiedzią na to pismo, tym bardziej, że do pisma dołączony był wyciąg  protokołu z posiedzenia komisji, z którego wynika na podstawie wypowiedzi niektórych radnych, że u nich też takie sprawy występują. Nie można obojętnie przejść obok tej sprawy, ponieważ jest to majątek gminy. Uważam, że naszym oraz wójta obowiązkiem jest dbać o mienie gminne. Skierujemy pismo do Rady Gminy o usunięcie tego problemu, a później wystąpimy do Sądu. 

Z wyciągu tego protokołu przeczytałem , że na posiedzeniu komisji był rozpatrywany wniosek P. Dobrowolskiego o dofinansowanie odnawiania szlaków  turystycznych.

Jestem zaskoczony, że w opracowywanych programach stawiamy na turystykę, a nie było nas stać wyasygnować 500zł na odnowienie szlaków turystycznych – ścieżek rowerowych.

Kolejna sprawa poruszoną przez radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego dotyczy działalności GOPS, które zostały zgłoszone bezpośrednio do mnie przez moich wyborców. Nie będę wyłuskiwał innych spraw, o których mówili moi wyborcy. 

Podam tylko jeden przykład jak ja, jako radny zostałem potraktowany przez Panią kierownik GOPS. Starałem się o przyznanie świadczenia, abstrahuję od tego, że zasiłek nie przysługiwał tej osobie, ale chodzi o załatwianie spraw przez GOPS. Załatwiałem tę sprawę w pierwszych dniach miesiąca 3 - 4 dnia miesiąca, kończyłem załatwianie 12 – 13 dnia miesiąca. Rozmawialiśmy o tym, kiedy ta osoba może zgłosić się po odbiór zasiłku, jeżeli będzie przyznany. Wówczas Pani kierownik mnie poinformowała, że gdyby wniosek został złożony do 10 dnia miesiąca, to dodatek przysługiwałby od 1 dnia tego miesiąca, jeżeli wniosek zostanie złożony po 10, to od następnego miesiąca. Mam nadzieję, że tak się nie stosuje. Nie mogę powiedzieć, że Pani kierownik powiedziała nieprawdę, bo się nie dopytywałem, zostałem niedoinformowany Skoro ja zostałem tak potraktowany, to nie wyobrażam sobie, jak traktowani są przysłowiowi ludzie z ulicy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran ustosunkowł się do problemów zgłoszonych przez radnych. Odnośnie wystąpienia radnego Pana Janusza Maćkowiaka to wymieniliśmy poglądy .

Radna Pani Jadwiga Hermann wie ile pieniędzy jest w budżecie, bo to Rada uchwalała budżet. Zna Pani procedury, jeżeli chce Pani,  aby szkoła otrzymała więcej pieniędzy, proszę złożyć Panu Przewodniczącemu wniosek. Jeżeli wniosek uzyska akceptację, ja jestem od wykonywania budżetu. Natomiast rezerwa, o której Pani mówi, to wyjaśniam, że jest na nieprzewidziane wydatki. Nie chcę, żeby odebrano moją wypowiedź jako bagatelizującą ten problem. Szkoła jest jedna w gminie i podejmę działania, aby to bezpieczeństwo było zapewnione, tylko inni też muszą o to dbać.

W sprawie problemu drogi poruszanej przez radnego Pana Szczepańskiego,  Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że radny nie otrzymał decyzji, którą mógłby zaskarżyć do Sądu.

Sprawa ścieżek rowerowych – nie chodzi tutaj o 500zł.. Podmiot, który o te pieniądze wystąpił nie jest znany, jak również sam temat ścieżek rowerowych jest wątpliwy.

Odnośnie niezadowolenia  wyrażonego przez radnego pana Ryszarda Szczepańskiego z działalności GOPS, Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił:  jeżeli jedna strona złożyła swoje niezadowolenie z działalności GOPS jest naganne i doprowadzę do tego, aby sprawę wyjaśnić i ukarać winnych tych zaniedbań, ale muszę dać szansę obronienia drugiej stronie. Proszę aby radny sprecyzował swoje niezadowolenia, poproszę o wyjaśnienie osobę wskazaną i wtedy będę mógł się ustosunkować. Już dzisiaj przepraszam, jeżeli cokolwiek zostało naruszone, a rozumiem , że zostało.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  zapoznał radnych z dotychczasową działalnością Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski, do którego gmina Tarnówka przystąpiła w bieżącym roku.


Poinformował radnych również o zebraniach wyborczych w sołectwach, w których zakończono już wybory sołtysów.

Radny Pan Ryszard Szczepański  poprosił o informację dotycząca planowanego szklenia dla radnych.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował, że w dniu 19 lutego planowane jest szkolenie w Złotowie. Szkolenie zorganizowano dla radnych z gmin należących do Związku Gmin Krajna. Udział może wziąć 7 radnych. Szkolenie poprowadzi profesor Marek Szewczyk z WOKIS.

Pan Zygmunt Wiśniewski – poinformował o wyborach, którego odbyły się 4 lutego do Izby Rolniczej. Podziękował z w imieniu swoim oraz Pana Eugeniusza Grzybka za wybór do Izby Rolniczej na nową kadencję.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poruszył problem bezpańskich psów, którego koszty ponosi gmina.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że wzorem lat ubiegłych jest propozycja zorganizowania kolejnej zimowej spartakiady  sołectw. Jeżeli, ze strony sołtysów będzie zainteresowanie, to taką imprezę możemy zorganizować.

Radna  Pani Jadwiga Hermann – nie otrzymałam odpowiedzi na moją propozycję wystąpienia do sejmu odnośnie ochrony życia.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  Pani propozycja zostanie zapisana, na następnym posiedzeniu zdecydujecie odnośnie wysłania.

Pkt 16.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  IV sesję zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                  Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

