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Tarnówka, dnia  18 lutego 2019r.

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZYSESYJNEJ WÓJTA GMINY
za okres od  29 grudnia  2018r. do dnia 22 lutego 2019
Wysoka Rado, Szanowni Państwo niniejszym przedkładam sprawozdanie o  pracy mojej  i  podległego urzędu  w okresie  od 29 grudnia  2018r. do dnia 22 lutego  2019
 W okresie  międzysesyjnym  zostały podjęte i wykonane niżej określone działania  i czynności:

1. Uchwały uchwalone na sesji w dniu 28 grudnia 2018r. ,  są realizowane zgodnie z zapisami, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym  zostały  przekazane  organom  sprawującym nadzór merytoryczny, mianowicie Wojewodzie Wielkopolskiemu oraz  w zakresie spraw finansowych Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu., natomiast uchwały  stanowiące akty prawa miejscowego  zostały przekazane do opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego,    

2.  W okresie sprawozdawczym wydałem 8 zarządzeń  dotyczących:

- zmian w budżecie gminy na 2018r.,

- ogłoszenia otwartego konkursu ofert  o udzielenie dotacji   dla klubów sportowych  działających na terenie gminy Tarnówka na realizację zadania z zakresu rozwoju sportu w  Gminie Tarnówka w 2019r.

- powołania Komisji Konkursowej opiniującej oferty w  konkursie o udzielenie  dotacji  dla klubów sportowych działających na terenie gminy Tarnówka na realizację zadania z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka w 2019r. 
- powołania  członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Tarnówka. 

- ustalenia terminów rekrutacji do klas pierwszych w szkole  podstawowej oraz przedszkolu na rok szkolny 2019/2020, dla których Gmina Tarnówka  jest organem prowadzącym.

- wyboru wniosków i określenia kwoty dotacji dla klubów sportowych  działających na terenie gminy Tarnówka na realizację zadań z zakresu rozwoju sportu w Gminie Tarnówka w 2019r.      
- powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu kończącego służbę przygotowawczą przez nowozatrudnionego pracownika Urzędu Gminy w Tarnówce.

- powołania Komisji Przetargowej na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Tarnówka- przetarg został rozstrzygnięty, w dniu 14 lutego został zawarty akt notarialny.
W miesiącu styczniu w  miejscowościach naszej gminy  odbyły się  zebrania wiejskie,  na których  wybrani zostali  na nową kadencję Sołtysi, Przewodniczący i członkowie Rad Sołeckich. Tryb wyborów sołtysa i rady sołeckiej określony został w art. 36 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Zgodnie  z tym przepisem  sołtys oraz członkowie rady sołeckiej wybierani są w głosowaniu tajnym, bezpośrednim, spośród nieograniczonej liczby kandydatów, przez stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania. 

Szczegółowe zasady przeprowadzania wyborów sołtysa i rady sołeckiej unormowane są w statutach  naszych sołectw i na ich podstawie wybory  zostały  przeprowadzone.


Podczas zebrań sołtysi złożyli sprawozdanie ze swojej działalności oraz działalności rad sołeckich za okres kadencji.

W większości  zebrań uczestniczył Wójt Gminy, natomiast obsługę administracyjno zapewniał  pracownik Urzędu Gminy. 


Zainteresowanie mieszkańców  wyborami samorządu lokalnego było duże, zwłaszcza przy wyborach sołtysów.  Najwyższą frekwencję odnotowano w sołectwie Płytnica, najmniejsze zainteresowanie wyborami  było w Sołectwie Tarnówka II.

 Zgodnie ze Statutem Sołectwa dla dokonania ważnego wyboru Sołtysa i Rady Sołeckiej wymagana jest obecność co najmniej 1/5 uprawnionych do głosowania mieszkańców sołectwa. Wymóg ten został spełniony  na zebraniach w 6  sołectwach mianowicie  Płytnica, Osówka, Piecewo, Ptusza, Tarnowiec, Plecemin.  W  5 sołectwach: Sokolna, Węgierce, Bartoszkowo, Tarnówka I i Tarnówka II zebrania odbyły się w drugim terminie tj. zgodnie z ustaleniami statutowymi 15 minut później od wyznaczonego terminu.

Udział mieszkańców w zebraniu przedstawiał się następująco:

1. Płytnica – uprawnionych do głosowania 178, obecnych na zebraniu 92 osoby, frekwencja 51,7%,

2. Osówka – uprawnionych do głosowania – 145, obecnych na zebraniu – 48, frekwencja - 33,1%,
3.Piecewo – uprawnionych do głosowania 154, obecnych na zebraniu 36, frekwencja 23,4%

4.Ptusza – uprawnionych – 119, obecnych – 51, frekwencja 42,9%,
5.Sokolna – uprawnionych – 165, obecnych – 15, frekwencja 12%,
6.Tarnowiec – uprawnionych – 160, obecnych – 48, frekwencja – 30%,
7. Węgierce – uprawnionych 179, obecnych -  31, frekwencja 17,3%,
8.Plecemin – uprawnionych 120, obecnych 46, frekwencja  38,3%
9.Bartoszkowo – uprawnionych  285, obecnych 66, frekwencja 23,2%,
10.Tarnówka II – uprawnionych – 447, obecnych 35, frekwencja 7,8%,
11.Tarnówka I – uprawnionych – 443, obecnych 75, frekwencja 16,9%.

W  pięciu sołectwach nastąpiła zmiana na stanowisku sołtysa. Są to sołectwa: Płytnica, Osówka, Sokolna, Ptusza i Tarnowiec.

W sześciu  sołectwach sołtysami są kobiety, do  piątki Pań-sołtysów z minionej kadencji dołączyła  sołtys z Osówki.

W sołectwach: Tarnówka I,  Osówka, Piecewo, Plecemin, Węgierce, Sokolna  o stanowisko sołtysa ubiegał się 1 kandydat.

 W sołectwie Tarnowiec  zgłoszono 4 kandydatów na sołtysa. 

W sołectwach Tarnówka II,  Bartoszkowo i Płytnica sołtysa wybierano spośród  2 kandydatów.

W sołectwie Ptusza kandydowało 3 kandydatów, sołtys wybrany został w II turze głosowania, albowiem w pierwszej turze żaden z kandydatów nie  uzyskał ponad połowy ważnie oddanych głosów.  

Pracę sołtysów będą wspierały  Rady Sołeckie w różnych składach liczbowych, i tak:

3-osobowa   Rada Sołecka  jest w Tarnówce II, Osówce, Piecewie, Sokolnej,  Ptuszy.

 4-osobowa Rada Sołecka jest w Tarnówce I,

 5-osobowa w Węgiercach, Bartoszkowie, Tarnowcu,  Płytnicy i Pleceminie.                  

Mimo, że  wybory sołtysów wzbudzały wiele emocji, należ podkreślić, że zebrania przebiegały w spokojnej atmosferze. Dyskusja w znacznej mierze dotyczyła budowy, remontów i utrzymania dróg, wyrównania poboczy . Zgłaszano potrzeby budowy chodników, oświetlenia ulicznego,  budowy placów zabaw, udrożnienia studzienek przy rowach, funkcjonowania przydomowych oczyszczalni ścieków, podłączania do wodociągu, podnoszono kwestie związane z bezpieczeństwem  publicznym. 

W trakcie zebrań przedstawiono kwestie związane z funduszem sołeckim. Na  zgłoszone pytania i wnioski Wójt udzielał odpowiedzi.

W okresie  sprawozdawczym  uczestniczyłem w  wydarzeniach, spotkaniach, naradach, między innymi:

- udział w spotkaniu noworocznym u biskupa w Koszalinie,
- Udział w konferencji Wielkopolskiej Odnowy Wsi w Urzędzie Marszałkowskim  w Poznaniu,

- Udział w spotkaniu noworocznym z Wojewodą,
- spotkanie z  ustępującymi i obecnymi sołtysami ,
- udział  w spotkaniu informacyjnym  ze społeczeństwem  m. Ptusza, Płytnica, Plecemin organizowanym  przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad dotyczącym projektu budowy drogi ekspresowej S11 na odcinku Szczecinek –Piła,
- spotkanie sprawozdawcze w Komisariacie Policji w Krajence,

- spotkanie  sprawozdawcze LGD – podsumowanie działalności,

-udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Związku Gmin Krajna,
- udział w spotkaniu noworocznym organizowanym przez Burmistrza MiG Jastrowie,
- udział  w szkoleniu wójtów, burmistrzów, prezydentów, starostów organizowanym  przez Regionalną Izbę Obrachunkową  –Trzebaw,
- udział w uroczystościach uczczenia pamięci uczestników Powstania Wielkopolskiego w Złotowie, 
- spotkanie z Sołtysem Wsi Osówka  Panią Violetta Bińczak oraz Radną Rady Gminy Tarnówka Panią Weroniką Bartosz celem omówienia planowanej realizacji – placu zabaw w Osówce pod nazwa Rodzinny Park Rozrywki w Osówce  w celu złożenia wniosku o przyznanie dotacji w ramach IX edycji konkursu Pięknieje Wielkopolska Wieś,

- udział w Walnym Zebraniu Sprawozdawczym OSP Tarnówka.
W związku z realizacją inwestycji  budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w Sokolnej, Tarnowcu oraz Płytnicy i zgłaszanymi usterkami dotyczącymi ich funkcjonowania do wszystkich użytkowników wysłano Karty Zgłoszenia Usterki w ilości 59 szt celem ich  wypełnienia. Karty te należy złożyć w tut. Urzędzie do dnia 28 lutego br, po czym wykonawca dokona napraw gwarancyjnych.

Na dzień 28 lutego br. zaproszono sołtysów gminy Tarnówka celem omówienia realizację zaplanowanego Funduszu Sołeckiego na 2019 r.
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