PROTOKÓŁ Nr  XXXVII/2018

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 27 września 2018 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXVII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z XXXVI sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Nie zgłoszono  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół, który został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy   poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję,  zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są propozycje zmiany przedstawionego porządku sesji. Wobec nie zgłoszenia  zmian, porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakres administracji publicznej.

8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za  I półrocze 2018r.
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Przed przystąpienie do realizacji porządku, Przewodniczący poprosił o zabranie głosu   goszczących na sesji radnego Sejmiku  Samorządowego Pana Henryka Szopińskiego oraz Starosty Złotowskiego Pana  Ryszarda Goławskiego.
Radny Sejmiku Henryk Szopiński  podziękował za współpracę  z Radą oraz  Wójtem Gminy. Ostatnie osiem  lat, to bardzo intensywny okres pracy na rzecz  rozwoju naszego powiatu, regionu, to widać  po zrealizowanych  inwestycjach, to są drogi w powiecie, drogi gminne, a także inwestycje  w instytucjach kultury, środki przeznaczane  na organizacje pozarządowe działające  w sferze kultury. Również gmina Tarnówka korzysta z tej formy organizacji imprez w zakresie kultury, chociażby „trzy odsłony fortepianu”. Na ostatniej sesji  podejmowaliśmy uchwałę na dofinansowanie  murali z okazji   100-lecia odzyskania niepodległości. Tarnówka również z  takiej dotacji skorzystała.  Złotowszczyzna na pewno  zasługuje na swojego przedstawiciela w Sejmiku.  
Starosta Złotowski  Ryszard Goławski podziękował za zaproszenie, nie zawsze jest możliwość, czas aby  w tych sesjach uczestniczyć. Podziękował za współpracę w imieniu własnym oraz całego Zarządu Powiatu. Podziękował za inwestycje, które udało się zrealizować, i to nie tylko w zakresie drogownictwa, ale także kulturalne, odnowy wsi, rozwoju obszarów wiejskich, z których Gmina Tarnówka   intensywnie korzysta. Ale działalność powiatu to nie tylko  drogi, ale także ochrona zdrowia, szpitale, szkoły ponadpodstawowe. To są zadania niezauważalne, ale  jak bardzo ważne. Dla przykładu:

- w  powiatową oświatę zainwestowaliśmy ponad 7mlnzł. na polepszenie funkcjonowania oświaty i kształcenia młodzieży,
- w służbę zdrowia 2mln Ina poprawę infrastruktury i zakup sprzętu i 3 mln na informatyzację  szpitala  i elektroniczny obieg dofinansowane ze środków  europejskich,

- na opiekę społeczną, piecze zastępczą, rodzinne domy dziecka, te zadania przypisane są do powiatu 16mln oraz 2 mln na 500+,
- 9 mln na warsztaty terapii zajęciowej.

Kończy się ta kadencja, dziękuję Radzie i Wójtowi,  podziękowania dla przedstawiciela Społecznej Rady Szpitala Kazimierza Cybulskiego, radnego do Sejmiku Samorządowego Henryka Szopińskiego, radnemu  Rady Powiatu-członka Zarządu  Andrzeja Pietrzaka za wsparcie zwłaszcza w zakresie reformy oświaty. Współpraca Gminy i Powiatu przynosi efekty, kandydującym w wyborach życzę  powodzenia.
Pan Eugeniusz Grzybek zabrał głos w  sprawie realizacji inwestycji drogowej w Tarnówce, droga w kierunku Fabryki Tektury, dwa zakręty w kierunku Ptuszy na drodze powiatowej. Walczyliśmy, żeby wyczyścić  rów na tych dwóch zakrętach. Prosiliśmy dyrektora Zarządu Dróg, nie było siły, przysłał pracowników i nic tam nie zrobili. Rów nie został wyczyszczony tylko zasypany. Ktoś zajmuje się  kampanią, a nie tym co do niego należy.  Dyrektor jest od tego, żeby dopilnować. Zwrócił się do Starosty, żeby pojechał i zobaczył jak to wygląda. Po tej zimie, to asfaltu  tam już nie będzie, bo przemarznie. To zepsuje całą inwestycję, w która włożono tyle pieniędzy.
Starosta Złotowski podziękował, za zgłaszanie takich problemów i na miejscu dokonają oceny zgłoszonego problemu.

Radny Rady Powiatu Andrzej Pietrzak podziękował za współpracę Wójtowi, radnym.  Cieszy mnie, że Tarnówka tak się zmieniła  w ostatniej kadencji. Bardzo sobie cenię współpracę z Panem Wójtem. Myślę, że tak powinniśmy działać, zgłaszać niedociągnięcia i to jest  nasza sprawa, żeby ją załatwić.

Wójt Gminy Jacek Mościcki – przez okres tej kadencji wiele się wydarzyło. Dziękuję  Panu Staroście za współpracę, za to, że zawsze ma dla nas czas, za inwestycje, które zostały zrealizowane w naszej gminie oraz w sołectwach. Dziękuję radnemu Panu Szopińskiemu zwłaszcza za współpracę na niwie kultury. Dziękuję członkowi Zarządu Andrzejowi Pietrzakowi za planowane inwestycje i dążenie do celu, żeby je zrealizować.
Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska radni otrzymali  wraz z  zaproszeniem na sesję, było ono  również przedmiotem posiedzeń komisji stałych i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do złożonego  sprawozdania. Radni  nie wnieśli uwag.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

 Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2017r.  stanowi załącznik do protokołu

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2018r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  głosów  przeciwnych nie było,  2 radnych  wstrzymało się  od głosu.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXXVII/219/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025 przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  głosów  przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało  się od głosu.
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025 została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXXVII/220/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Radny Przemysław Wiśniewski – może 400 tys. kredytu przy kwotach o  jakich tutaj słyszeliśmy  to może nie jest dużo, ale  przy 12 mln zadłużenia gminy i  zadłużeniu  w wysokości 4.762.408zł to robi wrażenie. To jest kredyt na dokończenie  inwestycji, żeby  dokończyć odwadnianie podwórek, założyć dodatkowe studzienki, asfalt dopasować do wysokości chodników, a przecież można było policzyć przyłącza, ile będzie wjazdów na posesje. Można to było zrobić na etapie  rozpisywania przetargu i te kwoty uwzględnić.  A tak na skrzyżowaniu ulicy Przedszkolnej i Zwycięstwa nie ma przejścia dla pieszych, studzienki na ulicy Zwycięstwa nie są podłączone, nie ma za co zrobić przyłączy, bo jak obciążać mieszkańców za te przyłącza kiedy raz już za  to zapłacili.                       Z tej bylejakości już  się okazało, że rura pękła pod nowym asfaltem, wypłukała ziemię, trzeba było to zagęszczać i też nie wiadomo jak to zrobiono. Ale jak usłyszałem, że trzeba było zakończyć ocieplanie budynku Urzędu  Gminy, bo inspektor nadzoru budowlanego ukarał gminę, za to, że jest to robione  niezgodnie z  normami, to naprawdę te  słowa  bylejakości  nabrały znaczenia, czy  to chodzi o bylejakość, czy byle jakoś to się zrobi.  Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych,   2 głosy były przeciwne oraz 2  radnych wstrzymało  się od głosu.

Uchwała  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta większością głosów , otrzymała nr  XXXVII/221/2018     i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakres administracji publicznej.

Projekt uchwały w sprawie  w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakres administracji publicznej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący Rady  zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   
Wobec nie podjęcia dyskusji,  Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.               W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,           głosów przeciwnych oraz  wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała  w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakres administracji publicznej została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr  XXXVII/222/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8 . Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za  I półrocze 2018r. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informację o przebiegu wykonania budżetu wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2018r. radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję. W dniu wczorajszym na posiedzeniu komisji radni zapoznali się  z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 września 2018r.  wyrażającą opinię o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za pierwsze półrocze  2018r.

Komisje  po zapoznaniu się  z informacją  oraz opinią RIO zaopiniowały pozytywnie informacje.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją.    

Wobec braku chętnych do zabrania głosu,  Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie informację  o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2018r.
W wyniku głosowania Rada Gminy na stan obecnych 14 radnych, przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosów wstrzymujących się , przyjęła  jednogłośnie informację o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2018r. 
Informacja o przebiegu  wykonania budżetu gminy Tarnówka wraz  z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej za I półrocze 2018r.  oraz uchwała nr  SO.0953/18/14/Pi/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 września 2018r.  wyrażającą opinię o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka  za pierwsze półrocze  2018r. stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji

 Pkt 10. Wolne wnioski.          

 Radny Piotr Muszyński  zasygnalizował,  że jednym z najważniejszych  zadań do realizacji powinna być budowa boiska wielofunkcyjnego przy szkole. Podobne oczekiwania wyrazili  mieszkańcy naszej gminy na zebraniu  wiejskim w 2016r,. Została zakupiona działka z przeznaczeniem  na realizację tego projektu. Fakt, że nie posiadamy  przy szkole boiska sportowego jest istotnym  argumentem ubiegania się  o środki finansowe  ze źródeł pozagminnych. Brak infrastruktury  sportowej utrudnia  realizację treści  programowych z wychowania fizycznego, do którego szkoła jest zobligowana np. lekkoatletyka. Ponadto po zajęciach lekcyjnych obiekt sportowy będzie  wykorzystany przez mieszkańców gminy. Dlatego uważam, że realizacja  tego zadania nadać priorytetowe znaczenie inwestycyjne., Liczę na wsparcie Rady tej i przyszłej a do pana Wójta zwracam się   z prośną o przedstawienie aktualnego stanu prac związanych z realizacja budowy boiska przy szkole.  

Radny Kazimierz Cybulski przekazał podziękowania  Dyrektora Szpitala Powiatowego w Złotowie  dla Wójta oraz Rady za wsparcie finansowe przy zakupie dwóch karetek pogotowia.
Radny Przemysław Błażejewski zwrócił się  o odwodnienie  bloku w Pomiarkach, żeby pamiętać o mieszkańcach, którzy borykają się z tym problemem.
Pan Bartłomiej Grzybek –Prezes OSP w Tarnówce podziękował  Wójtowi, Radzie za współpracę  z jednostkami OSP w Tarnówce i Osówce. Jednostki dysponują dwoma wozami strażackimi.  Wiem, że jutro Pan Wójt jedzie podpisać umowę na kolejne środki finansowe dla straży. Dziękuję za cztery lata współpracy.

Wójt Gminy Jacek Mościcki  - Nie wiem, czy to jest ostatnia sesja, ale jeżeli jest ostatnią sesją  to dziękuję Radzie  za wszystko, co udało się zrobić w tej kadencji. Dziękuję  za decyzje, nie zawsze były łatwe, wymagały zaangażowania, czasami zaryzykowania. Ale czas pokazał, że te  inwestycje zrealizowaliśmy.  Odnosząc się do wypowiedzi radnego  Przemysława Wiśniewskiego, 12 mln zadłużenia, to chyba nie w naszej gminie. Dobrze byłoby  zapoznać z WPF i wskaźnikami, które ją określają. Co do odwodnienia,  takie rzeczy nie mogą być  finansowane z budżetu gminy, to niezgodne z przepisami. Ale proszę zauważyć, że przez te 4 lata,  nie tylko zaciągaliśmy kredyt. W roku 2016 i 2017 wypracowaliśmy wolne środki i te środki przeznaczyliśmy na inwestycje, skala   była duża 814tys. To dzięki tym dobrym decyzjom np. połączenie placówek oświatowych przyniosło dużo oszczędności. Ja dziękuję za te dobre decyzje. 

Odpowiadając Panu Piotrowi Muszyńskiemu – temat boiska   wielofunkcyjnego, temat trudny. Zastanawialiśmy się  czy odkupić   działkę, mieliśmy wiele innych potrzeb ale  zapadła decyzja  odkupienia działki, żeby to boisko wybudować. Jesteśmy na etapie planowania, projektowania. Ten czas trochę przesunął się. Niebawem projekt będzie zrobiony,   jeszcze w październiku. Na pewno takie boisko w Tarnówce powstanie, nie jesteśmy w stanie sami realizować tej inwestycji, ale musimy poszukać  innych źródeł  na realizację boiska.

Tych zadań  zrealizowaliśmy  dużo. Odwodnienie w Pomiarkach mieliśmy zrobić własnymi siłami. Mieliśmy zakupić koparkę, ale niestety  nie udało się. To zadanie zostało przesunięte, liczę że dońca roku zostanie  zrealizowane. Mimo różnych problemów  te inwestycje zostały zrealizowane, w każdym sołectwie coś zostało zrobione. Proszę nie mówić, że zwiększamy bezsensownie  wydatki na jakieś cele, które są niezwiązane z działalnością samorządu gminnego. To jest niedopuszczalne, To, że była awaria  sieci wodociągowej z nową droga, to doskonale pokazuje, że  powstają  te dwie inwestycje, trudne inwestycje. Inwestycja wodociągowa, o której możemy powiedzieć tyle, że dokumentacja geodezyjna i projektowa i wiedza nasza na temat  zlokalizowania tej sieci wodociągowej była bardzo ograniczona, szukaliśmy gdzie ta sieć biegnie. Informowałem państwa, że będą to trudne inwestycje, aura pogodowa też nam  nie sprzyjała. Znaleźliśmy wykonawców i zrobiliśmy  , mimo  trudności daliśmy radę. Dziękuję za  dobrą współpracę, za to, że wspólnie potrafimy przenosić góry, zrobiliśmy bardzo dużo. Życzę wszystkim, którzy kandydują w wyborach powodzenia. Mojemu kontrkandydatowi  życzę powodzenia, dobrej rzeczowej  kampanii wyborczej. Możemy się  różnić ale cel jest jeden  rozwój gminy Tarnówka.

Pan Przemysław Wiśniewski – przeprosił za pomyłkę, oczywiście, że chodziło o   12mln budżetu,  4.762.408 zadłużenia  i 487.337 kredytu. 
Odwzajemniam się i życzę Panu Wójtowi  również powodzenia w wyborach.
Radny Jerzy sławski podziękował Wójtowi za 4 lata dobrej współpracy, za wszystkie zrealizowane inwestycje i za to że nie zawiódł radnych i wyborców.

Przewodniczący Rady Gminy również podziękowała za 4 lata pracy. Radnym wręczono drobny upominek.
Pkt 11. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął XXXVII sesję Rady Gminy Tarnówka.
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