PROTOKÓŁ Nr  XXXVIII/2018

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia  13 listopada 2018 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXVIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z XXXVII sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z  radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Nie zgłoszono  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół, który został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy   poinformował,  że porządek obrad radni otrzymali  wraz z  materiałami na sesję,  zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są propozycje zmiany przedstawionego porządku sesji.
Radny Tadeusz Wiśniewski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku XXXVIII sesji  projektu 

uchwały w sprawie ustalenia  wysokości  rocznej stawki podatku od nieruchomości. Za dwa dni kończy się  kadencja tej rady, sądzę, że decyzję powinna podjąć już nowa  Rada. 
Wójt Gminy Jacek Mościcki – to jest trudna decyzja, przez trzy lata nie podwyższaliśmy stawek podatków. Stajemy przed trudną decyzją, żeby zrekompensować podwyżkę energii, która od przyszłego roku będzie  droższa o 40%, w skali gminy to jest o 85 tys. więcej.  Zakładamy, że uzyskamy 75 tys., to  nawet  nie zrekompensuje  podwyżki energii, o 140 tys. obcięli nam subwencję oświatową. Stąd wnoszę o  podjęcie uchwały podwyższającej stawki podatku od nieruchomości.

Więcej wniosków o zmianę porwaku sesji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie wniosek radnego Tadeusza Wiśniewskiego. 
Na ustawowy stan 15 radnych,  glosowało 15 radnych, za wnioskiem głosowało 6 radnych,  8 radnych  było przeciwnych oraz jeden radny wstrzymał się od głosu.  Wobec nie uzyskania  bezwzględnej większości wniosek został odrzucony.
Zatem porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Statutu Gminy Tarnówka.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia  wysokości  rocznej stawki podatku od nieruchomości.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych. 

8.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2019 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

9. Informacja  z realizacji zadań oświatowych w Gminie Tarnówka za rok szkolny 2017/2018.

10. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2017r.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie sprawozdanie.

Na ustawowy  stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15, za przyjęciem sprawozdania  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Tarnówka  zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Statutu Gminy Tarnówka.
Przewodniczący Rady  poinformował, że ustawa z dnia  11 stycznia 2018r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych   wprowadziła szereg zmian między innymi  w zakresie kadencyjności Rady, głosowań, powoływania komisji rady, obrad  rady. Stąd konieczność dostosowania  statutu  Gminy Tarnówka  do tych zmian.

Projekt zmian  Państwo Radni otrzymali,  zmiany statutu zostały  również pozytywnie zaopiniowane przez  Komisje  Rady Gminy i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  głosów  przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminy Tarnówka została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr  XXXVIII/223/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2018r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  głosów  przeciwnych nie było,  1 radnych  wstrzymał się  od głosu.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 r. została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXXVII/224/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025 przedstawił  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag i Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.   W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  głosów  przeciwnych nie było, 1  radny wstrzymał  się od głosu.

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2018-2025 została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXXVIII/225/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia  wysokości  rocznej stawki podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie ustalenia  wysokości  rocznej stawki podatku od nieruchomości przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy Marcin Nowosielski i zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały.   
Wobec nie podjęcia dyskusji,  Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.               W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 6 radnych było przeciwnych, 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Uchwała  w sprawie ustalenia  wysokości  rocznej stawki podatku od nieruchomości została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXXVIII/226/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych. 
Projekt uchwały w sprawie  stawek podatku od środków transportowych omówił Przewodniczący Rady Gminy i otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Wobec nie podjęcia dyskusji,  Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.               W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych było przeciwnych  głosów wstrzymujących się nie było.
Uchwała  w sprawie  stawek podatku od środków transportowych została podjęta większością głosów, otrzymała nr  XXXVIII/227/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2019 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” .

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2019 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”  przedstawiła Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy  Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o dyskusję nad projektem uchwały. 

Wobec nie podjęcia dyskusji,  Przewodniczący poddał   pod głosowanie projekt uchwały.               W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała  w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tarnówka  w 2019 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” została podjęta  jednogłośnie, otrzymała nr  XXXVIII/228/2018 i  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.Informacja  z realizacji zadań oświatowych w Gminie Tarnówka za rok szkolny 2017/2018.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informację radni   otrzymali wraz z materiałami na sesję i   otworzył dyskusję. 

Wobec nie podjęcia dyskusji,  zwrócił się o przyjęcie informacji. 
W wyniku głosowania  informacja została przyjęła  jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2017r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że informacje dotyczące  oświadczeń majątkowych radnych, Wójta, sekretarza, skarbnika oraz kierowników gminnych jednostek  organizacyjnych za 2017r., były dołączone do  materiałów sesyjnych,  były również omówione na  połączonym posiedzeniu komisji.  Przewodniczący  wyjaśnił, że w  wyniku dokonanej analizy oświadczeń  majątkowych nie stwierdzono  nieprawidłowości  uzasadniających  podjęcie działań  wynikających z ustawy.  Informacja  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji

 Pkt 10. Wolne wnioski.          

Radny Tomasz Zbylut – przekazał podziękowania następującej treści: „Drodzy Państwo!


Kończąc moją działalność na stanowisku Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego, pragnę serdecznie podziękować wszystkim, których w czasie 4 lat mojej pracy spotkałem na swojej drodze. Miałem okazję współpracować z bardzo wartościowymi ludźmi, którzy zawsze byli otwarci na dialog i wspólne działanie, czego efekty widoczne są dziś w całej naszej gminie. Pragnę im dziś za to serdecznie podziękować

Szczególne słowa podziękowania kieruję do Pana Wójta Gminy Tarnówka, w którym zawsze znajdowałem wsparcie merytoryczne, pomoc w realizacji inicjatyw oraz przyjacielską pomoc w każdych, również prywatnych sprawach. Dziękuję Jacku i życzę dalszej, równie owocnej współpracy z nową Radą.
Dziękuję urzędnikom Urzędu Gminy Tarnówka za wspólną pracę. Dziękuję wszystkim Przyjaciołom, w których znajdowałem wsparcie w każdej sytuacji. Dziękuję, mieszkańcom okręgu wyborczego nr 3. to dzięki Waszym głosom poparcia miałem możliwość reprezentowania tego okręgu przez ostatnią kadencję. Dziękuję Wam, drodzy Mieszkańcy Gminy Tarnówka.
Naprawdę traktuję to jako wielkie wyróżnienie i zaszczyt. Miejsce, w którym żyjemy, nie jest jednym z wielu na mapie Polski, jest dla nas - mieszkańców wyjątkowe. Mam tego świadomość i tym większa jest moja satysfakcja z możliwości pełnienia tej funkcji. Bardzo dziękuję wszystkim tym, którzy docenili moją pracę i oddali na mnie głos w ostatnich wyborach, ale także wszystkim, którzy w nich uczestniczyli i dokonali wyboru zgodnie ze swoimi poglądami i oczekiwaniami. 
Odchodzę z samorządu z poczuciem dobrze spełnionego obowiązku i choć niektórzy nie są w pełni usatysfakcjonowani z moich działań, to jednak najważniejsze jest przekonanie, że zawsze można więcej, można lepiej. Najważniejszym jest zawsze podźwignąć się z trudności, a idealnie jest, gdy można je przekuć na sukces. Uważam, że warto było się starać, ciężko pracować, stawiać czoła krytyce, którą, mam nadzieję, zweryfikuje historia.  Jako obywatel tej gminy, nadal będę interesował się sprawami naszych miejscowości. Zachęcam do tego także wszystkich mieszkańców, którym los naszej Małej Ojczyzny nie jest obojętny.

Dziękuję wszystkim Członkom Komisji za wspaniałą współpracę, godziny merytorycznych dyskusji dzięki którym mogliśmy wypracować wspólne zdanie. Dziękuję Gosi, Przemkowi, Panu Piotrowi i Darkowi. Pragnę na Wasze ręce złożyć dziś skromne podziękowanie za Wasz trud, który przerodził się w niejeden sukces. Dziękuję!”
Pkt 11. Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania przyjętego porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  zamknął obrady  XXXVIII sesji zwyczajnej, ostatniej sesji VII kadencji  Rady Gminy Tarnówka.
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