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PROTOKÓŁ Nr  V/2019

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 22 lutego   2019 r.
Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski, poinformował, że obrady Rady Gminy  są nagrywane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Uczestnicząc w sesji Rady  wyrażają Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. - tzw. RODO.

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych (nieobecna radna Angelika Stawiszyńska),  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie  przystąpiono do przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Tarnówka VIII kadencji. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  IV  sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący zarządził jawne głosowanie imienne  w sprawie przyjęcia protokołu z IV sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciwny ” lub  „wstrzymuję się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  protokół z IV sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 14 głosami – nieobecna radna Angelika Stawiszyńska(protokół z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję, Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku V sesji Rady Gminy następujących zmian: zdjęcia z porządku sesji  projektu uchwały  zmieniającej uchwałę   nr XXXI/181/2017 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2017r.w sprawie zasad udzielania stypendiów i  przyznawania nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie gminy Tarnówka   w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka” oraz  wprowadzenie punktu „ rozpatrzenie  projektu uchwały  w sprawie zgłoszenia sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”. Kontynuując obrady zwrócił się z pytaniem czy  są inne propozycje zmiany   porządku sesji. Innych propozycji zmian  nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie imienne w sprawie  wniosku o zdjęcia z porządku sesji  projektu uchwały  zmieniającej uchwałę   nr XXXI/181/2017 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2017r.w sprawie zasad udzielania stypendiów i  przyznawania nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie gminy Tarnówka   w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka”. Poinformował  radnych, że do  wprowadzenie zmian w porządku sesji wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu rady, to jest 8 głosów. Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  
W wyniku  imiennego głosowania jednogłośnie „za” 14 głosów (nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) zdjęto z porządku sesji punkt: Rozpatrzenie  projektu uchwały  zmieniającej uchwałę   nr XXXI/181/2017 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 listopada 2017r.w sprawie zasad udzielania stypendiów i  przyznawania nagród dla uczniów szkół podstawowych z klasami gimnazjalnymi zamieszkałych na terenie gminy Tarnówka   w ramach „Lokalnego Programu Wpierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Tarnówka”. Następnie zarządził głosowanie imienne  w sprawie  wprowadzenia do porządku  sesji punktu  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zgłoszenia sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”. W wyniku imiennego głosowania jednogłośnie „za” 14 głosów (nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) wprowadzono do porządku sesji punkt: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zgłoszenia sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

Po wprowadzeniu zmian porządek V sesji rady Gminy przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.
- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy VIII kadencji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  za 2018r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka  na 2019r.

6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu  pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2019r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim powinny odpowiadać składane projekty.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Tarnówka.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie Tarnówka     na lata  2017-2022.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego  Programu Przeciwdziałania  Narkomanii na lata 2019-2021.

13. Informacja z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej i Ośrodka Kultury w Tarnówce za 2018r.   
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Wolne wnioski.

16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

17. Zamknięcie sesji.

Pkt2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. Przewodniczący zarządził  głosowanie  jawne imienne nad  złożonym sprawozdaniem. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się” . 

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) przyjęła sprawozdanie z działalności  Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym , które wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  za 2018r.
Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  za 2018r. radni otrzymali, z materiałami na sesję i otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad przyjęciem sprawozdania.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”,  „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) przyjęła sprawozdanie  z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy za 2018r, które wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka.
Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w  sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.
Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna Angelika Stawiszyńska) podjęła  uchwałę  sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka, która otrzymała nr V/30/2019  i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt przedmiotowej uchwały   przekazano radnym. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) podjęła   uchwałę  w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka  na 2019r. , która otrzymała nr V/31/2019 i wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu  pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2019r.

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt przedmiotowej  uchwały radni otrzymali. Projekt uchwały został również pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały. Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.  

 Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.    W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) podjęła   uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu  pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  na 2019r., która otrzymała  nr V/32/2019  i wraz z  protokołem  imiennego głosowania  stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz poinformował, że do projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r., który radni otrzymali została wniesiona autopoprawka dotycząca zmiany zakresu zadań  w ramach funduszu sołeckiego dla sołectwa Bartoszkowo. Następnie przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawkami.  Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały. Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019r. łącznie z autopoprawkami. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r. została podjęta jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska),   otrzymała  nr V/33/2019 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim powinny odpowiadać składane projekty.

Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały  w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim powinny odpowiadać składane projekty radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, przewodniczący rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska)  podjęła   uchwałę w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim powinny odpowiadać składane projekty, która otrzymała nr V/34/2019 i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Tarnówka.

Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Tarnówka radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem. Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.  Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.                                               W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) podjęła   uchwałę w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Tarnówka, która otrzymała  nr V/35/2019, która wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia  sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020.
Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020 radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) podjęła   uchwałę w sprawie zgłoszenia sołectwa Bartoszkowo do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020, która otrzymała nr V/36/2019  i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie Tarnówka     na lata  2017-2022.

Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie   przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie Tarnówka     na lata  2017-2022 radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.
Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) podjęła   uchwałę w  przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie Tarnówka     na lata  2017-2022, która otrzymała  nr V/37/2019 i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie e uchwalenia „Gminnego  Programu Przeciwdziałania  Narkomanii na lata 2019-2021.

 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii na lata 2019-2021 radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.                                                                                                        W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) podjęła   uchwałę w sprawie uchwalenia  „Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii na lata 2019-2021, która otrzymała  nr V/38/2019 i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 13. Informacja z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej i Ośrodka Kultury w Tarnówce za 2018r.   
Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że informację z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej i Ośrodka Kultury radni otrzymali,  informacja została również pozytywnie zaopiniowana przez komisje Rady i otworzył dyskusję.                                                                                                                                                  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”. W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecna radna Angelika Stawiszyńska) przyjęła informację z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej i Ośrodka Kultury w Tarnówce za 2018r., która wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 14. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny  Pan Jan Zając  złożył następujące interpelacje i zapytania:

1)  ustawa o  zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym  odprowadzaniu ścieków w art. 21 nakłada na  przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne (u nas jest to Urząd Gminy) sporządzenie wieloletniego  planu rozwoju i modernizacji  urządzeń wodociągowych. Czy  Gmina posiada taki plan, jeżeli nie posiada, to czy będzie opracowany, jeżeli nie będzie opracowany- proszę podać powody.

2) interpelacja dotyczy uzupełnienia tematu w zakresie funkcjonowania  oczyszczalni ścieków przedstawionego na posiedzeniu komisji budżetu,
3)  interpelacja dotycząca  inwestycji zrealizowanych w 2018r oraz uzyskaniu  środków, szczególnie  zewnętrznych z Urzędu Marszałkowskiego,

4)  interpelacja dotyczy  tzw. informacji publicznej. Na BIP-ie nie mat takiej pozycji jak interpelacje i zapytania  radnych, nie ma też przy rozwinięciu Rada Gminy, jest w strukturze bardzo daleko zakodowane. To  nie o to chodzi, informacja jest publiczna po to, żeby  każdy mógł do niej dotrzeć, proszę to zrobić tak jak to mają inne gminy,
5) jest  jeszcze  interpelacja następna, powiedziałbym,  interpelacja z duchem, dotyczy ona drogi w Węgiercach, do tej pory ja  na tę interpelację nie otrzymałem informacji. Nie wiem, czy w ogóle Wójt ma ochotę coś tam robić, czy nie. Dlatego składam po raz czwarty, ponieważ na interpelację, która złożyłem,28 grudnia 2018r. dostałem pismo od Wójta, który wyraźnie mi powiedział, że niestety  odpowiedzi na tę interpelację  nie udzieli, a chodziło o uzupełnienie interpelacji z dnia 30 listopada 2018r. Wg radcy Wójta , ustawa, która weszła z dniem ogłoszenia wyników wyborów do samorządu skutecznie skreśliła jeden z paragrafów w statucie, jak to określono, a zatem Wójt nie  ma już obowiązku uzupełniania informacji  w sprawie interpelacji. Nie wiem, czy to jest prawda, czy nie, ci co byli na szkoleniu radnych, to ja się pytałem o tę sprawę i prowadzący szkolenie powiedział, że to tak nie  powinno być, ale w gminie Tarnówka jest tak jak jest, niech tak będzie. Dlatego  składam  po raz czwarty  interpelację. Ale oprócz tego mam jeszcze jedną  rzecz, też bardzo ciekawa. Zwróciłem się tutaj do Pana Przewodniczącego  i Pan Przewodniczący  mi odpisał.  Ponieważ zrobiłem taki mały myk,   ponieważ uważałem, że dalej ja  nie będę  się kopał z panami i zrobiłem myk tego rodzaju, że napisałem pismo w postaci interpelacja i zapytanie i byłem ciekawy, co też mi panowie odpiszą. No i w tym momencie rzeczywiście dostałem , co chciałem. Nie będę czytał wszystkiego, bo tu  cały czas powołuje się  na art. 24 od 3 do 5. Powołana regulacja  jednoznacznie wskazuje, że w systemie prawa samorządowego  funkcjonują dwa odrębne środki prawne przysługujące radnemu: interpelacja i zapytanie. Wspomniany system prawa nie przewiduje zatem środka  prawnego p, interpelacja-zapytanie  z dodatkiem w formie  przypisu „niepotrzebne skreślić”. Cały czas mówili, że piszę  interpelacja albo zapytanie, nic im nie pasowało, niech sobie skreślą, Dalej jest napisane, że ustawodawca nie przewidział  wzorca formularza mającego ułatwić radnym sporządzenie interpelacji bądź zapytania. Wreszcie radca prawny sięgnął po literaturę . W literaturze  Dolnicki Bogdan (taka książeczka za 160zł) – wyrażony został pogląd, że o tym, czy kierowane przez radnego pismo jest interpelacją, czy zapytaniem, decyduje sam radny, ( a  jeszcze nie tak dawno pan mecenas z panem wójtem mi mówili, że ja nie napisałem interpelacji tylko zapytanie, panowie zastanówcie się, douczcie się) który w odpowiedni sposób powinien je oznaczyć. Dziękuje Panu Przewodniczącemu za tak ładne  wytłumaczenie.

Pkt 15. Wolne wnioski.
Radna Ewelina Bartosz podziękowała   Panu Wójtowi, radnym za wsparcie podczas  XXVII finału WOŚP,  po raz pierwszy wszyscy radni  dołożyli się do tej inicjatywy.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki podziękował radnemu za interpelacje, świadczy o tym, że radny jest aktywny, tylko taką  postawę  należy pochwalić. Odpowiedzi na  interpelacje zostaną udzielone w stosownym terminie.
Pan Wójt zaprosił na  uroczystość z okazji Dnia Kobiet, która odbędzie się w dniu 3 marca w  hali sportowej. Jeżeli będzie  duże zainteresowanie  i potrzeba zorganizowania  transportu możemy zorganizować.

 Pkt 16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

W związku z prowadzoną korespondencją  z radnym Panem Janem Zającem  w zakresie niezadowolenia z udzielonej odpowiedzi na interpelację  złożoną na sesji  w dniu 28 grudnia  2018r  poinformował radnych o   odpowiedzi  jakich udzielono Panu radnemu  w  dniu 28 stycznia 2019r.  przez Wójta Gminy oraz w dniu 18 lutego 2019r.  przez Przewodniczącego Rady.
Radny Pan  Jan Zając -trzymałem tę odpowiedź,  jak la studenta prawa  na pierwszego roku lub pierwszego semestru. Ponieważ nie wiem co za autorytet stwierdził  co stwierdził. Inni, jak można sobie poczytać w internecie profesorowie,  doktorzy twierdzą zupełnie co innego, że ta ustawa nie miała  delegacji  do czegokolwiek,  żeby  zmieniać w statucie, w związku z czym statut  nie powinien  zostać zmieniany do chwili jego zmiany. Tak to wygląda.
Pkt 17. Zamknięcie sesji.

Wobec zrealizowania ustalonego porządku, zamknął  V  sesję zwyczajną Rady Gminy Tarnówka. Obrady trwały od godz. 14:00 do 15:30.
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