OR.0002.6.2019

PROTOKÓŁ Nr  VI/2019

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29  marca   2019 r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski, poinformował, że obrady Rady Gminy  są nagrywane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Uczestnicząc w sesji Rady  wyrażają Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych (nieobecny radny Sławomir Świątkowski),  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie  przystąpiono do przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy Tarnówka VIII kadencji. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  protokół  z  V  sesji był wyłożony  do wglądu w Urzędzie Gminy. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z radnych zgłasza zastrzeżenia bądź uwagi do treści protokołu. Wobec nie zgłoszenia  uwag, zastrzeżeń,  Przewodniczący zarządził jawne głosowanie imienne  w sprawie przyjęcia protokołu z V sesji Rady Gminy. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciwny ” lub  „wstrzymuję się” .
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że  protokół z V sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 14 głosami – nieobecny radny Sławomir Świątkowski(protokół z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że porządek obrad radni otrzymali  wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję i  zwrócił się z pytaniem czy  są propozycje zmiany   porządku sesji. Radni nie zgłosili  propozycji zmian w porządku VI sesji i przystąpiono do realizacji porządku, który przedstawiała się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.
- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy VIII kadencji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Tarnówka spółkom wodnym, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczenia.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie  Tarnówka na lata 2017-2022.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zgłoszenia sołectwa Ptusza do udziału w programie „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2019 r.”.

9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tarnówce za 2018r. 
10. Sprawozdanie z działalności  Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Tarnówka za 2018r.

11. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z realizacji   Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

12. Informacja z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2018r. 
13. Interpelacje i zapytania radnych.
14. Wolne wnioski.

15. Odpowiedzi na interpelacje  radnych.

16. Zamknięcie sesji.

Pkt2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki przedstawił sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym.  Do  przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono uwag. Przewodniczący zarządził  głosowanie  jawne imienne nad  złożonym sprawozdaniem. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się” . 

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) przyjęła sprawozdanie z działalności  Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym , które wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 3.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz poinformował, że do projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r., który radni otrzymali została wniesiona autopoprawka dotycząca zmiany zakresu zadań  w ramach funduszu sołeckiego dla sołectwa Tarnówka I. Następnie przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawkami.  Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały. Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu,  zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019r. łącznie z autopoprawkami. Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się” .

Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r. została podjęta jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski),   otrzymała  nr VI/39/2019 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w  sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.
Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny Sławomir Świątkowski) podjęła  uchwałę  sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła, która otrzymała nr VI/40/2019  i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Tarnówka spółkom wodnym, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczenia.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt przedmiotowej uchwały   przekazano radnym. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) podjęła   uchwałę  w sprawie zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Tarnówka spółkom wodnym, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczenia, która otrzymała nr VI/41/2019 i wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie  Tarnówka na lata 2017-2022.

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że projekt przedmiotowej  uchwały radni otrzymali. Projekt uchwały został również pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem uchwały. Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.  

 Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.    W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski ) podjęła   uchwałę w sprawie przyjęcia aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Tarnowiec  w gminie  Tarnówka na lata 2017-2022, która otrzymała  nr VI/42/2019  i wraz z  protokołem  imiennego głosowania  stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia  sołectwa Ptusza do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020.
Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Ptusza do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020 radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) podjęła   uchwałę w sprawie zgłoszenia sołectwa Ptusza do udziału w programie Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020, która otrzymała nr VI/43/2019  i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2019 r.”.

Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały  w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2019 r.”radni otrzymali, został również pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady i otworzył dyskusję nad projektem.

Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, przewodniczący rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”,  

W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski)  podjęła   uchwałę w sprawie sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarnówka w 2019 r.”, która otrzymała nr VI/44/2019 i  wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tarnówce za 2018r. 

Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tarnówce za 2018r. radni otrzymali,  sprawozdanie zostało również pozytywnie zaopiniowana przez komisje Rady i otworzył dyskusję.                                                                                                                                                  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”. W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) przyjęła sprawozdanie  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tarnówce za 2018r.,  które wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10. Sprawozdanie z działalności  Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Tarnówka za 2018r.
Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie  z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Tarnówka za 2018r. radni otrzymali,  sprawozdanie zostało również pozytywnie zaopiniowana przez komisje Rady i otworzył dyskusję.                                                                                                                                                  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”. W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) przyjęła sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Tarnówka za 2018r.,  które wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 11. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z realizacji   Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

Przewodnicząc y Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie  z realizacji zadań wynikających z realizacji   Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  radni otrzymali,  sprawozdanie zostało również pozytywnie zaopiniowana przez komisje Rady i otworzył dyskusję.                                                                                                                                                  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”. W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z realizacji   Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, które wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 12. Informacja z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2018r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informację  z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2018r. radni otrzymali,  informacja została również pozytywnie zaopiniowana przez komisje Rady i otworzył dyskusję.                                                                                                                                                  Wobec braku chętnych  do  zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy   zamknął dyskusję i zarządził  głosowanie  jawne imienne.   Przewodniczący Rady Gminy  odczytywał  kolejno z listy  radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „ jestem przeciw”, „wstrzymuję się”. W wyniku  imiennego głosowania Rada  Gminy  Tarnówka   jednogłośnie „za” 14 głosów(nieobecny radny Sławomir Świątkowski) przyjęła informację z działalności Informacja z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2018r., która wraz z protokołem  imiennego głosowania  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 13. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny  Pan Jan Zając  -  jeżeli Wójt będzie  trochę lepiej odpowiadał to myślę, że  skończymy z interpelacjami i zapytaniami, ale póki co jest , jak jest.  
Mam  zapytanie  odnośnie programu  dotyczącego gospodarki wodociągowej i kanalizacyjnej. Takiego programu prawdopodobnie nie ma, bo Wójt nie odpowiedział. Odpowiedział natomiast, że urzędnik Zając nie zrobił. To jest już  poniżej krytyki,  o urzędniku, który tam nie pracuje. Ja nie zrobiłem nie dlatego, że go nie chciałem zrobić, albo jestem leniwy, tylko po prostu nigdy taka sytuacja nie wystąpiła, bo nawet chcąc go zrobić, to musiała być inwestycja. Jak nie ma inwestycji, to zgodnie z ustawą nie robi się. Poza tym jest  tu sprawa taka, poprosiłem   sekretarz o zakres czynności, ja nigdy tego  nie miałem, czytać trzeba, wójt nie wie co pracownicy robili. Nigdy spraw z zakresu  kanalizacji nie miałem w zakresie czynności. Ja to robiłem dlatego, żeby ta gmina istniała.  Nie prosiłem się  nawet o pięć groszy, i nikt mi nawet pięciu groszy nie dał. I nie życzę sobie, żeby mówiono, że Zając czegoś nie zrobił. Trzeb było go pytać jak był urzędnikiem.  Moje pytanie  jest takie:  
- jakie zadania naprawcze , modernizacyjne, budowlane planowane są do 2021r. w zakresie zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego odbioru ścieków w Gminie Tarnówka.

Następna sprawa  jest z takich spraw wesołych. Wystąpiłem  z zapytaniem, gdzie są publikowane interpelacje. Dostałem odpowiedź, że są prezentowane  w BIP-e w pozycji prawo, nie wiem co mają wspólnego z prawem, boicie się, ukrywacie.  Natomiast w tym dokumencie poprzedzającym interpelacje i zapytania  jest napisane „treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana jest do publicznej wiadomości poprzez niezwłoczną publikację w Biuletynie informacji publicznej i na stronie  internetowej powiatu, oraz w  inny sposób zwyczajowo przyjęty”. Pytanie jest takie:
- proszę o podanie na stronie jakiego powiatu są publikowane interpelacje i zapytania  radnych Rady Gminy Tarnówka oraz udzielone odpowiedzi.

Sprawa  przyłączy,  na dzień  dzisiejszy mamy 100 tys. w budżecie. Jest to za mało o co najmniej 200tys.  Rozmawialiśmy   na komisjach w lutym, była to moja inicjatywa, żeby sołtysi, radni  Tarnówki,  wójt też taką opinię wyraził, że warto zapytać mieszkańców, aby 60 tys. funduszu sołeckiego  przeznaczyć na przyłącza, a  60  tys. to jest 70 przyłączy, to nie jest mało, już można coś zrobić.  Ale z tej naszej rozmowy nic nie wyszło, bo przeznaczono na parking. Sołtysi nawet  nie wyszli z inicjatywą do  ludzi, obiecaliście, młodzi radni słuchali was. Wy nawet  nie  zrobiliście zebrania. Myślę, że mieszkańcy Tarnówki jak ich znam na pewno  by na to przystali, a tak mamy to co mamy. Mogę powiedzieć, cieszmy się, że  jeszcze nic się nie stało. Na sieci tej nowej są przyłączeni ludzie, tam jest dzisiaj zjawisko wystąpienia coli, a nawet salmoneli i trzeba będzie odpowiadać za to, zacznijcie myśleć ludzie. Zapytania:
- czy oprócz 100 tys. zł  zapisanych w budżecie są projektowane inne środki na wykonanie tego zadania,

- kiedy zostanie rozpoczęte  przyłączanie do sieci,

- czy planuje się wykonanie  firmą zewnętrzną,

-  czy będzie to realizowane we własnym zakresie.

Radny Sylwester Sławski – sołtys sołectwa Tarnówki I -  chciałem zabrać głos, radny Zając przedstawia  wielkie inicjatywy i dopatruje się złych działań wśród sołtysów Tarnówki I i II. Ja nie chciałem komentować tego  źle, chciałbym zaproponować radnemu żeby zapoznał się dokładnie z przepisami. Fundusz sołecki został ustalony przez radę, a nie przez sołtysa. Jest regulamin, który przewiduje  na co mogą być te pieniądze przeznaczone i kto o tym decyduje. Sołtys o tym nie decyduje. Panie Janie, niech  Pan się  zapozna kto decyduje na co  te  pieniądze mogą być przeznaczone,  na jaki cel. Mogę tylko wspomnieć, że sołtys zwołuje tylko zebranie, a o zadaniach, co ma być z tego  realizowane decyduje społeczność. Na razie to demokracja w sołectwie Tarnówka I i II  obowiązuje, chyba że Pan Jan Zając  zgłosi takie prawo, które to zmieni.
Radny Jan Zając- to co  Pan Sławski mówi to jest tylko opowiadanie, sołectwa wchodzą  w wodociągowanie, kanalizację wsi. Zróbcie to na zebraniu, co wstyd wam było, że Zając to powiedział, a nie wy.

Pkt 14. Wolne wnioski.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce Pani Ewa Pyszka  zabrała głos w sprawie wczorajszego posiedzenia komisji rewizyjnej oraz komisji stałych Rady Gminy Tarnówka. „Jestem funkcjonariuszem publicznym, we wczorajszym spotkaniu komisji uczestniczyłam jako Kierownik GOPS zaproszony między innymi w celu przedstawienia sprawozdania z działalności GOPS Tarnówka za 2018r. Po zadaniu pytania przez radnego Pana Jana Zająca wywiązała się dyskusja, podczas której Pan radny użył wobec  mojej osoby słów wulgarnych, poczułam się obrażona i znieważona publicznie. Jako kierownik Ośrodka jestem przygotowana  na krytyczne uwagi, opinie jak i merytoryczną dyskusję z zakresu działalności Ośrodka. Uważam, że dyskusje takie powinny  toczyć się na poziomie obowiązujących zasad i norm kulturowo przyjętych. Pan radny Jan Zając podczas składanego ślubowania zobowiązał się godnie sprawować obowiązki radnego, wczorajsza wypowiedź wzbudziła we mnie ogromne wątpliwości, co do tego, że  Pan radny Jan Zając godnie  reprezentuje  mandat radnego Gminy Tarnówka. Pragnę również nadmienić, że w tym konkretnym pytaniu, które zadał mi radny Pan Jan Zając z uwagi na ochronę danych osobowych i obowiązującą mnie tajemnicę  zawodową nie mogłam udzielić odpowiedzi, a tym samym odnieść się do przedstawionych mi zarzutów. Zgodnie z art. 23 ustawy o samorządzie gminnym Radny  utrzymuje stałą więź z mieszkańcami oraz ich organizacjami a w szczególności przyjmuje zgłaszane przez mieszkańców gminy postulaty i przedstawia je organom gminy do rozpatrzenia. Pan radny Jan Zając podczas swojej dotychczasowej kadencji nigdy w jakikolwiek sposób nie kontaktował się bezpośrednio ze mną, jako kierownikiem Ośrodka ani z żadnym z moich pracowników w sprawach dotyczących mieszkańców Gminy. W sytuacji kiedy Ośrodek Pomocy Społecznej pozyskuje informacje na temat problemów występujących  u osób czy  też w rodzinach z terenu gminy Tarnówka, bezzwłocznie podejmuje  działania i pomaga w  miarę  swoich możliwości i kompetencji. Reasumując z  uwagi  na obrażenie i publiczne  znieważanie  mojej osoby żądam od radnego Pana Jana Zająca  bezzwłocznie, publicznych przeprosin. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Elżbieta Filip  odczytała oświadczenie  podpisane przez  radnych  dotyczące zachowania radnego Pana Jana Zająca(oświadczenie stanowi załącznik do protokołu).
 Pkt 15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych  o udzielonych przez Wójta Gminy odpowiedziach  na interpelacje zgłoszone przez radnego Pan Jana Zająca na sesji w dniu  22 lutego 2019r. 
Pkt 16. Zamknięcie sesji.

Wobec zrealizowania ustalonego porządku, zamknął  VI  sesję zwyczajną Rady Gminy Tarnówka. Obrady trwały od godz. 14:00 do 15:30.
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