OR.0002.10.2019                            PROTOKÓŁ Nr  X/2019

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 13 listopada 2019 r.

Obecni na sesji radni, zgodnie  z załączoną listą obecności. 
Obrady otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski, poinformował, że obrady Rady Gminy  są nagrywane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Uczestnicząc w sesji Rady  wyrażają Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 

 Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na  stan 15 radnych,  w obradach uczestniczy 14 radnych (nieobecna radna Anna Owsianna),  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący poinformował radnych, że  w dniu 6  listopada 2019r. Wójt Gminy złożył wniosek w  trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym o zwołanie sesji. Uzasadnieniem zwołania sesji jest konieczność dostosowania budżetu gminy na rok 2019 oraz WPF na rok 2019 i kolejne lata w związku z odmową wypłaty części kwoty pomocy (środków unijnych) przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu oraz wskutek zmian w harmonogramach dotyczących spłat rat zaciągniętych kredytów. 

Dokonanie powyższych zmian ma na celu zachowanie właściwych wskaźników zadłużenia oraz płynności finansowej.

Do wniosku dołączono projekt porządku obrad, który  przedstawia się następująco:
1. Sprawy regulaminowe.

2.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

3.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany  Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2019-2025.

4. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w przypadku sesji zwołanej  na wniosek Wójta, Rada może  wprowadzić zmiany w porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, z tym że wymagana jest tutaj jeszcze dodatkowo zgoda wnioskodawcy, czyli Wójta Gminy i zwrócił się z pytaniem,  czy ktoś z  radnych  zgłasza  propozycję zmiany   porządku sesji?  Nikt nie zgłosił propozycji zmiany porządku sesji  i Rada przystąpiła do realizacji porządku zaproponowanego przez wójta. 
Pkt 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019 rok 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w  sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r. radni otrzymali i poprosił Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz przedstawił  projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r. wraz z uzasadnieniem ,wyjaśniając, że w §1 uchwały   sprostowano  błędna datę powinno być 28 grudnia 2018r. Ponadto  przeredagowano uzasadnienie do projektu uchwały  ze względu na  kolejność zdarzeń przy podpisywaniu  aneksów do umów.   Zapoznał  również radnych z treścią pisma SBL  informującego, że złożone wnioski o zmianę  harmonogramu spłat  kredytów zostały rozpatrzone pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad  projektem uchwały. 
W dyskusji głos zabrali:
 Radny Jan Zając – jak mówiliśmy, tak też się stało. Kolejne pół miliona  z tej gminy odjechało. Jest to szczególna potrzeba ,  bo inaczej dzisiaj głosu  bym nie zabierał,  nawet nie mam ochoty. Ale niestety trzeba  o tym mówić, bo to są nasze pieniądze, które tracimy w wyniku niedbalstwa i zaniedbań urzędników   gminnych na czele z wójtem. Nie będę silił się, żeby mówić,  bo ja w takich sytuacjach bardzo irytuje się i mógłbym powiedzieć  parę słów  nie takich, jakich powinienem powiedzieć. Dlatego też napisałem sobie i przeczytam,  odniosę  się również do WPF, żeby później nie zabierać głosu. „Szanowna Rado, Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Panie i Panowie. W przedmiotowej sprawie wypowiadałem się już wiele razy ale dzisiaj jest ku temu szczególna potrzeba – Rada będzie podejmowała decyzję o zmniejszeniu dochodów budżetu  Gminy o 434 107 złotych oraz pozbawienia możliwości spłaty zaciągniętych kredytów w zakresie określonym w budżecie Gminy na 2019r. Zmniejszenie pomocy przez UM do złożonych wniosków o pomoc do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków o 54.000 złotych oraz do przebudowy dróg w Tarnówce o 379 541 złotych spowodowało utratę zdolności spłaty rat zaciągniętych kredytów bankowych, gdyż ta kwota była zapisana w rozchodach budżetu na spłatę zaciągniętych kredytów. Jak możemy przeczytać w objaśnieniach do uchwały z dnia 13 listopada 2019r. w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2019 – 2025 – w związku z problemami związanymi z utrzymaniem właściwych wskaźników zostały podpisane aneksy do umów kredytowych, wydłużające  harmonogramy spłat o 4 lata kredytu do oczyszczalni  (do 2025r) oraz na drogi o 7 lat  (do 2031r), o 4 lata na przebudowę ulicy Fabrycznej (do 2027 r.), o 5 lat przebudowę wodociągów w Tarnówce i Bartoszkowie (do 2028r.), o 6 lat do robót dodatkowych do przebudowy wodociągu i dróg w Tarnówce (do 2031r.) oraz o 6 lat na planowany deficyt  i do wcześniej zaciągniętych kredytów (do 2031r.).                Wg objaśnień spowoduje to znaczną poprawę finansową gminy oraz zwiększy możliwości planowania nowych zadań inwestycyjnych. Dziwne objaśnienie !
Natomiast wygląda to tak na dzisiaj, jakby w finanse gminy uderzył piorun, rozleciały się w drobny mak – widać to jak na dłoni. Ratujemy się wydłużeniem spłaty rat kredytu, ale nigdzie w otrzymanych materiałach nie podano ile będzie kosztowała obsługa długu po wydłużeniu terminów spłaty  oraz o ile będzie większa do tej przed wydłużeniem.

W tabeli na stronie 3/5 podano prognozę nadwyżki budżetowej na lata 2019-2025 i 2026-2031 z przeznaczeniem na spłaty rat zadłużenia, na 2019 zapisano kwotę 2 353 718 zł – prawdo podobnie nie utrzyma się i ulegnie zmianie na minus, w latach 2020 -  2025 przewiduje się nadwyżkę w wysokości od 400 000 – 500 000 zł. Natomiast w wierszu nowe wydatki inwestycyjne od 2020 r. przewiduje się kwoty od 357 000 zł – do 492 000 zł w roku 2024, z tego ca 200 000 zł będą stanowiły fundusze sołeckie o ile zostaną utrzymane. Więc o jakich inwestycjach jest mowa – jest to manipulacja i wierutna bzdura.  Do tego wystarczy spojrzeć na przewidywane dochody budżetu Gminy w tych latach, będą się kształtować od 12.000 000 – 13 000 000 zł. Jeżeli mamy decydować o finansach w tak długim okresie czasu to muszą być znane koszty takiego działania i jakie są gwarancje, ze strony banku.

Korzystając z możliwości wystąpienia o informację publiczną, złożyłem wniosek do Wójta Gminy o informację w zakresie obniżenia pomocy przez UM – ksero pism UM do Gminy Tarnówka.

Co tam czytamy, że obniżenie pomocy o 54 000 zł do przydomowych oczyszczalni ścieków nastąpiło wskutek: naruszenia w zakresie wyboru najkorzystniejszej oferty, niedopełnienia obowiązków związanych z udostępnieniem SIWZ, niejednoznacznego opisu zamówienia – 29 378,50zł.,naruszenia w zakresie wyboru najkorzystniejszej oferty – 20 357,70zł., naruszenia w zakresie wyboru najkorzystniejszej oferty, nieprawidłowości w zakresie oświadczeń i dokumentów wymaganych od wykonawców, naruszenia w zakresie dokumentowania zamówienia – 4 830,00zł.

Czy to w ogóle ktoś kontroluje!

Z pisma UM w sprawie obniżenia dofinansowania o -379 541,14 zł. do przebudowy dróg i skrzyżowania w Tarnówce nastąpiło w skutek niewykazania zmian w kosztorysie różnicowym. Zmiany nie wykazane w kosztorysie różnicowym, a stwierdzone podczas kontroli są podstawą do dokonania korekty kosztów  kwalifikowanych. Kontrola WoP UM stwierdziła wykonanie rozbieżności ilości robót  w stosunku do kosztorysu ofertowego „Przebudowa drogi powiatowej nr 1042P, ulicy Zwycięstwa w miejscowości Tarnówka” oraz kosztorysu ofertowego „Przebudowa drogi gminnej wraz z przebudową skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042P w miejscowości Tarnówka. Wyszczególniono 12 rozbieżności a to niektóre z nich:        1)  Wykonanie krawężników betonowych w ilości 2303 m (poz. 13,14,15 – łącznie w kosztorysie ofertowym) zamiast 712 m,  2)  Wykonanie ścieków ulicznych z kostki brukowej w dwóch rzędach w ilości182m (poz.17 w kosztorysie ofertowym) zamiast 2761m,  3) Wykonanie nawierzchni z kostki brukowej betonowej (chodnik) w ilości 2221 m2 (poz. 32 w kosztorysie ofertowym) zamiast 3446 m2 i inne. Jeżeli będzie taka potrzeba udostępnię posiadaną informację.

Naprawdę nie wiem co o tym sądzić. Wygląda na to, że kosztorysy były zmieniane w dół (obniżane) i pasowane do możliwości budżetu gminy.  Z kosztorysów wyjęto część robót lub je pomniejszono a następnie w postaci robót dodatkowych w trakcie realizacji, wprowadzone zostały do wykonania. Stąd postały różnice pomiędzy kosztorysami ofertowymi a dokumentacją techniczną oraz faktycznym wykonawstwem robót. Tak namieszano w kosztorysie ofertowym, że się pogubiono.

To niebyła jeszcze tragedia , można było utrzymać otrzymane dofinansowanie, gdyby różnice (rozbieżności) wykazano w  kosztorysie różnicowym przed kontrolą WoP.

Tego nie zrobiono – czytaj nie dopilnowano, ponieważ wyłączono myślenie, gdyż uznano, że sprawy realizacji inwestycji i realizacji wniosku będzie prowadził inspektor nadzoru!!  Dla mnie niezrozumiałe jest tłumaczenie Wójta, że realizację wniosku zlecono podmiotowi zewnętrznemu – czytaj inspektorowi nadzoru budowlanego.   To całkowicie błędne myślenie, za realizację WoP odpowiada Wójt i jego pracownicy zajmującymi się sprawami inwestycji i realizacją WoP. Inspektor Nadzoru jest osobą, która jest pomocna w realizacji WoP. Jak widać myślenie, nie jest mocną stroną zarządców Gminy.

Podobnie sprawy się mają jak idzie o obniżenie dofinansowania do przydomowych oczyszczalni ścieków. Dziwne wydaje się, że ta sama osoba opracowała i przeprowadziła przetarg na przebudowę dróg w Tarnówce – bez uwag kontrolujących UM  WoP. Natomiast przy przetargach na oczyszczalnie występuje tyle uchybień. Gdy przeanalizujemy te uchybienia, to okazuje się, że dotyczą raczej spraw technicznych takich jak: niedopełnienia obowiązków związanych z udostępnieniem SIWZ, niejednoznacznego opisu zamówienia – bardzo dziwna sprawa, w dwu przetargach opisano dobrze w jednym źle, nieprawidłowości w zakresie oświadczeń i dokumentów wymaganych od wykonawców, naruszenia w zakresie dokumentowania postępowania. To są działania techniczne, które powinien pilnować pracownik od zamówień publicznych,. Natomiast pozostawienie ich samych sobie skutkuje utratą 54 000 złotych dofinansowania. Przez takie działania Gmina straciła na możliwości aplikowania o wyższe dofinansowanie do  operacji przebudowy dróg o kwotę – 406 524 złotych.  Razem z kwotą pomniejszonej pomocy o 379 541 złotych, stanowi – 786065 złotych. Po doliczeniu zmniejszenia dofinansowania o 54 000 złotych do oczyszczalni, mamy minus – 840 065 złotych. Nawet nie wniesiono odwołania do zmniejszenia dofinansowania do dróg o 379 541v złotych – lenistwo!!! W związku z tym wstrzymam się od głosowania”.

Więcej głosów   w dyskusji nie było, przewodniczący zamknął dyskusję  i zarządził  głosowanie  jawne imienne nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019r.  Przewodniczący  odczytywał  kolejno z listy radnych Rady Gminy, a radni odpowiadali  „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się”. Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019r. została podjęta większością głosów „za” 13 głosów, przeciwnych 0, głosów  wstrzymujących się 1 (nieobecna radna Anna Owsianna). Uchwała   otrzymała  nr X/74/2019 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany  Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2019-2025.

Skarbnik Gminy  Piotr Jarosz przedstawił  projekt uchwały w sprawie zmiany  Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2019-2025.  Przewodniczący Rady Gminy otworzył  dyskusję nad  projektem uchwały.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu, zamknął dyskusję i zarządził głosowanie jawne imienne wg procedury jak wcześniej.
Po przeprowadzeniu głosowania  ogłosił wynik i stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany  Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2019-2025  została podjęta większością głosów: „za” 13 głosów, przeciwnych 0, głosów  wstrzymujących się 1(nieobecna radna Anna Owsianna). Uchwała otrzymała  nr X/75/2019 i stanowi wraz z protokołem głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 4.  Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął X sesję   Rady Gminy Tarnówka. Obrady trwały od godz. 15:30 do 16:05.
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