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PROTOKÓŁ Nr V/07

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 marca 2007r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady V sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 14 głosami, jedna osoba wstrzymała się od głosu. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z wejściem w życie ustawy lustracyjnej, Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji punktu „Rozpatrzenie  projektu uchwały  w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. Wyjaśnił, że do złożenia oświadczenia lustracyjnego Radzie Gminy obowiązany jest Sekretarz oraz Skarbnik Gminy, albowiem do kompetencji Rady należy powoływanie tych osób. Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz nie podlega ustawie, tak więc projekt uchwały przewiduje powiadomienie Sekretarza Panią Marię Muszyńską. 

Zgłoszony  wniosek poddał pod głosowanie. Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Kontynuując obrady sesji, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na ostatniej sesji w dniu 9 lutego br. radna Pani Jadwiga Hermann zaproponowała, aby Rada wystąpiła do Marszałka Sejmu z apelem popierającym zmianę art. 38 Konstytucji i wpisania tam słów „od momentu poczęcia do naturalnej śmierci”. Wobec powyższego poprosił radną Panią Jadwigę Hermann o złożenie na piśmie treści apelu. Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść apelu, następnie poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  punktu „Apel popierający zmianę art. 38 Konstytucji”. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem głosowało 2 radnych, 11 było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał ustawowego wymogu wprowadzenia do porządku obrad.  

Treść apelu stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący  zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. 

Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad V sesji zwyczajnej przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso

6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego położonych w miejscowości Ptusza.

 7. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2006r. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9.Wolne wnioski

10. Zamknięcie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad, Rada przystąpiła do jego realizacji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił  sprawozdanie ze swojej  działalności  w okresie międzysesyjnym.

W nawiązaniu do złożonego  sprawozdania radny Pan Ryszard Szczepański poprosił o kilka szczegółów na temat pozyskiwania środków unijnych, czego dotyczą, albowiem, jak zaznaczył radny, ostatnio więcej dowiadują się z prasy niż na sesji.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran podkreślił, że świadczy to o dobrej współpracy między mediami a samorządem gminnym. Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na postawione pytanie powiedział, że nawiązaliśmy kontakt jedną z firm, która ma przygotować wnioski. Wnioski dotyczą trzech miejscowości, w których nie ma wodociągów, mianowicie Plecemin, Płytnica, Ptusza. To  był główny  powód podjętych działań. W tym celu odbyło się spotkanie z przedstawicielami tych miejscowości. Mimo, że chęci są duże, to możliwości  ograniczone, albowiem żeby zagospodarować teren np. pod boisko i otrzymać około 50 tys zł. musimy mieć w tych miejscowościach własne grunty, bądź je nabyć. Niestety takich terenów w tych miejscowościach nie mamy. Dlatego przeszliśmy do budowy wodociągów, aczkolwiek i tutaj  jest problem z gruntami, aby można było postawić np. hydrofornię.  Jesteśmy w temacie prowadzenia tych spraw, ale jakie będą efekty, to zobaczymy. Entuzjazm jest mniejszy, między innymi dlatego, że nie mamy własnych gruntów. To co wyszło na tym spotkaniu,  otóż okazuje się, że w każdej z tych miejscowości, priorytetem jest budowa świetlicy wiejskiej. Jeżeli maksymalna kwota dofinansowania ma wynosić 50tys., to za taką kwotę świetlicy nie wybudujemy.

Wójt Gminy poinformował również Radę o ofercie Wojewody  dotyczącej budowy internetu szerokopasmowego.

Radny Ryszard Szczepański – czy w tych programach rozważa się budowę hali sportowej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że nie rozważa się budowy hali. Być może jakieś wizje przedstawiałem, ale nie są one poparte  konkretnymi dokumentami. Bo gdyby tak miało być, to radni poinformowani zostaną w pierwszej kolejności. Może okazać się, że budowa hali sportowej  będzie jedynym tematem, który będzie możliwy do zrealizowania. 

Jesteśmy równie w kontakcie z Urzędem Marszałkowskim w temacie budowy hali sportowej, albowiem  nasza gminą jest jedną z nielicznych gmin, gdzie hali sportowej nie ma. 

Radna Jadwiga Hermann -  czy mogę znać nazwisko osoby, która została zatrudniona na stadionie sportowym.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  przypomniał  o obowiązującym prawie w zakresie ochrony danych osobowych. Jest to tak błaha sprawa, zatrudniony został Pan Piotr Łapczyński.

Więcej uwag do złożonego sprawozdania nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr V/ 36/07 w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2007r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na 2007r. oraz  uzasadnienie  proponowanych zmian przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr V/ 37/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie  projektów uchwały  w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt  uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr V/38/07 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego położonych w miejscowości Ptusza.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego położonych w miejscowości Ptusza wraz z uzasadnieniem przedstawił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  projekt przedmiotowej uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowanie obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr V/39/07 w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego położonych w miejscowości Ptusza stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 7. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2006r 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że sprawozdanie z realizacji programu za 2006r radni otrzymali z materiałami na sesję. Ponadto na wszystkich posiedzeniach komisji sprawozdanie zostało omówione przez Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, dlatego Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby przejść do ewentualnych pytań, uwag dotyczących realizacji programu.. Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  sprawozdanie.

Sprawozdanie zostało przyjęte przy jednym głosie wstrzymującym.

Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2006r. stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 8. Interpelacje i zapytania radnych

W punkcie tym radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 9. Wolne wnioski.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska złożyła Radzie Gminy pisemne oświadczenie o pracy lub służbie  w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od 22 lipca 1944r. do 31 lipca 1990r., o którym mowa w ustawie z dnia 18 października 2006r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że od mieszkańców Piecewa wpłynęła petycja i zostanie ona przekazana Panu Wójtowi, radni na posiedzeniach komisji zostaną zapoznani z jej treścią. 

Radna Pani Jadwiga Hermann odczytała i złożyła Przewodniczącemu Rady Gminy na piśmie interpelację.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przekazał Radnym oraz osobom uczestniczącym w sesji informacje dotyczące:

· składania wniosków na inwestycje w gospodarstwach rolnych w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego  „Restrukturyzacja i modernizacja sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich”,

· zaproszenia na Misterium – wspomnienie w Hołdzie Wielkiemu Polakowi Janowi Pawłowi II  w wykonaniu artystów scen  teatralnych i operowych, spektaklu opartym o nauczanie  Ojca Świętego, z prośbą o współudział  finansowy w organizacji tego przedsięwzięcia, 

· udzielenia pomocy finansowej powiatowi złotowskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu karetki typu „W” na potrzeby Szpitala Powiatowego im. Alfreda Sokołowskiego w Zlotowie,

· pismem Kuratora Oświaty odnośnie obowiązku ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Publicznego Gimnazjum w Tarnówce. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że ogłoszony w 2006r.  konkurs nie wyłonił kandydata na stanowisko dyrektora gimnazjum. Zgodnie z Kartą Nauczyciela na okres 6 miesięcy stanowisko to zostało powierzone Pani Zofii Stupkiewicz. Na dłuższy okres nie można było powierzyć, albowiem Pani Stupkiewicz nie miała kwalifikacji w zakresie zarządzania oświatą. W związku z podjętymi działaniami w zakresie zmian organizacyjnych w oświacie i wolą utworzenia z dniem 1 września br. Zespołu Szkół Samorządowych informowałem Kuratora, że nie ma sensu ogłaszanie konkursu na stanowisko dyrektora gimnazjum, gdyż niebawem będzie ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora zespołu. Decyzja Kuratora jest ostateczna i bezwzględnie należy ogłosić konkurs na stanowisko dyrektora gimnazjum. Dlatego już zostały wdrożone działania, celem ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora gimnazjum. Konkurs planowany jest na miesiąc maj, albowiem muszą być zachowane określone prawem procedury. Ogłoszenie o konkursie musi ukazać się w dwóch gazetach, w tym jedna o zasięgu wojewódzkim. Będą to koszty rzędu 2.500,00zł. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę, że Gmina działa w sposób jawny. Budżet gminy opublikowany jest  w internecie, nie ma przeszkód, żeby go przeczytać. Przypomniał, że proponowanie zmian w budżecie jest wyłączną kompetencją Wójta, natomiast co do zmian proponowanych przez radnych musi być zachowana procedura określona przepisami prawa. 

Na zakończenie wystąpienia, Wójt Gminy wręczył wszystkim sołtysom poradniki sołtysa, aby mogli pogłębić swą wiedzę w zakresie samorządu. 

Pkt 10.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  V sesji zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

Maria Muszyńska                                                                   Rady Gminy 

                                                                                           Marian Muszyński

