PAGE  
4

PROTOKÓŁ Nr VII/07

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 kwietnia  2007r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady VII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 
Następnie  zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Propozycji zmian porządku obrad nie było. Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Tarnówce i określenia obwodu.

5.  Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkół w Tarnówce.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji. 

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę o swojej działalności w okresie od 21 do 30 kwietnia 2007r.

Pkt 3  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r wraz z  uzasadnieniem proponowanych zmian przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Radna Bożena Rendzio zadała pytanie dlaczego w projekcie podziału środków finansowych nie zostały ujęte zadania w innych miejscowościach poza Tarnówką.

Radna Jadwiga Hermann  - jeżeli chodzi o skatepark, to czy dla trójki uczestników zasadnym jest przeznaczenia takiej kwoty pieniędzy. I druga sprawa kwota 30 tys. na urządzenie placu koło poczty, co tam ma być zrobione. 

Radny Mirosław Literski – zwrócił się z pytaniem, czy kwota 25tys. zł. załatwi budowę skateparku.

Radny Ryszard Szczepański  zabierając głos powiedział, że chciałby mieć taką siłę przebicia, jak ta młodzież. Wiele było takich spraw i nie udało się przepchnąć, a tu jedno wystąpienie wystarczyło. Wprawdzie Wójt Gminy w publikatorach wypowiadał się, że od jakiegoś czasu jest nawiedzany przez młodzież w tej sprawie.  Czy nie można jednak tej sprawy jakoś kompleksowo rozstrzygnąć. Czy nie można tych 25tys. przeznaczyć na docieplenie budynku szkolnego, a wrócić do skateparku  jak będziemy budowali salę gimnastyczną. Przy sali gimnastycznej  zrobić miejsce, gdzie będzie można uprawiać tego rodzaju sporty.

Nie wiem czy państwo radni przeglądali plan zagospodarowania miejscowości Tarnówka, ja muszę kilka pozytywnych zdań powiedzieć na temat opracowania. Z opracowania tego wynika, że planowana jest budowa sali na terenach przy szkole. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  odniósł się do podniesionych przez radnych kwestii.

Sprawa poruszona przez radną Panią Bożenę Rendzio – w uzasadnieniu nie są precyzyjnie określone kwoty. Na dzień dzisiejszy dla miejscowości Bartoszkowo podpisane zostało zlecenie na wykonanie altany, huśtawek  oraz zakup polbruku, natomiast dla Annopola zlecono wykonanie elementów na plac zabaw dla dzieci. Wprawdzie w Annopolu jest konflikt co do terenu, gdzie ten plac zabaw ma powstać, jednak większość mieszkańców Annopola chce aby taki plac zabaw powstał.

W środkach na dokończenie budowy skweru koło poczty przewidziany jest zakup między innymi kosiarki do utrzymania zieleni nie tylko w Tarnówce, zakup trawy  za kwotę 2400zł. do Osówki na obsianie boiska,  dokończenie  zakładania płytek i chodników na tym placu.

Tak, że ta kwota 30tys. obejmuje dość dużo elementów. Postanowiłem, żeby w takiej formie to przedstawić. Jeżeli oczekiwania radnych  będą, aby bardziej szczegółowo przedstawiać, to tak będziemy robić.

Sprawa skateparu, był na sesji Łukasz Ogrodnik, przedstawił  radnym program. Przyszedł na sesję dlatego, albowiem bez sensu była rozmowa tylko ze mną, gdyż nie chodzi tutaj o pieniądze rzędu 1000 czy 2000zł. Chodziło o wywołanie reakcji Rady. Skoro nie było żadnej dyskusji,  radni nie  mieli koncepcji odebrałem to jako przyzwolenie do działania. Wstępny kosztorys na skatepark to 50tys. zł. Te 25tys. to będzie przeznaczone na utwardzenie placu na pow. 40x50m.  Moim zdaniem, jako Wójta budowa skateparku nie jest pomysłem chybionym. Nie upieram się, jeżeli Rada postanowi inaczej, to jestem otwarty na wykonanie poleceń, które Rada uchwali. 

Czy nie można ocieplić  szkoły?  Pewnie można, aby ocieplić szkołę, trzeba zachować procedury określone ustawą o zamówieniach publicznych, ogłosić przetarg. Ze względu na bum, jaki jest  w tej chwili w budownictwie trzeba liczyć, że realizacja tej inwestycji nastąpiłaby po kilku miesiącach. Mamy wszyscy orientację, ile kosztuje ocieplenie 1m budynku, i pieniądze rzędu 25tys. zł. na to zadanie są zdecydowanie za małe. Jeżeli Rada uzna, że ma to być priorytet, to ja jestem od realizacji decyzji Rady. 

Sygnał, że pieniądze powyżej 100tys zł. otrzymaliśmy był Radzie przekazany. Sugestia, na jakie zadania te pieniądze przeznaczymy była również,  to była cisza.  Z jednej strony to radość, że nie było wiele zarzutów na okoliczność sesji absolutoryjnej, a te które były to bardziej uszczypliwe niż merytoryczne. Niemniej jednak możemy rozmawiać, oby było to sensowne.

Poruszona przez radnego Pana Szczepańskiego sprawa ulokowania sali sportowej. Kiedy tworzono projekt dla miejscowości Tarnówka, to taką myśl zawarłem, aby robić to w pobliżu szkoły. Podjąłem rozmowę z Panią doktor w sprawie wykupu od niej działki. Zaproponowana przez nią kwota tej działki przeraziła mnie i odstąpiłem od dalszych negocjacji. W związku z tym na łące przy przystanku autobusowym będziemy próbowali  budować salę. Pierwszy zamiar budowy sali na działce koło przedszkola, wziął się stąd, że wówczas nie przywiązywaliśmy wagi do niżu demograficznego. Okazuje się, że za 5lat  do gimnazjum będzie uczęszczało 70 dzieci. Kiedy kupowaliśmy działkę pod budowę sali ustawa stanowiła że w jednym budynku nie może być szkoła podstawowa i gimnazjum. Dlatego chcieliśmy tam budować gimnazjum i salę. Przepisy się zmieniły i dopuszczają takie sytuacje, dlatego tworzymy zespół , aby oszczędnie gospodarować tym majątkiem. Wracając do lokalizacji sali, to zapis ten jest na poziomie dużej ogólności, to nie jest jeszcze pozwolenie na  budowę, ale chcemy utrzymać to w ciągłości obiektów szkolnych. 

Radny Pan Ryszard Szczepański – czy naprawdę  nie mamy ważniejszych potrzeb,  aby te 25tys. przeznaczyć, a wrócić do skateparku, jak będziemy budowali salę sportową. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – nie widzę związku między salą a skateparkiem. 

Radny Pan Ryszard Szczepański – żeby skatepark  zrobić koło sali. Koncepcja jest, żeby wykupić działkę. 

Wójt Gminy – nie kupimy działki, bo jest za droga.

Radny Pan Ryszard Szczepański – znając możliwości negocjacyjne Wójta, to jest możliwość kupienia.

Radna Pani Jadwiga Hermann – wiem, że sanitariaty w budynku Szkoły Podstawowej są w „opłakanym” stanie.

Wójt Gminy zwrócił się  z pytaniem, kto udzielił radnej upoważnienia do występowania w imieniu dyrektora szkoły.

Radna Pani Jadwiga Hermann -  nie uważam, że byłby to głupi pomysł aby przeznaczyć te środki na remont sanitariatów.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamian w budżecie gminy.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych.  Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 3 głosy były przeciwne oraz jeden radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr VII/44/07 w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  utworzenia Zespołu Szkół w Tarnówce i określenia obwodu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Tarnówce i określenia obwodu.

Radna Pani Jadwiga Hermann – nie znamy statutu, nie był czytany bo nie było opinii Kuratorium.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska wyjaśniła, że Wiceprzewodniczący przedstawiał projekt uchwały w sprawie utworzenia zespołu, natomiast statut to jest odrębna uchwała. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Tarnówce i określenia obwodu.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VII/45/07 w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Tarnówce i określenia obwodu stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkół w Tarnówce.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkół w Tarnówce bez odczytania treści zapisów statutu.

Do przedstawionego projektu uchwały głos zabrała radna Pani Jadwiga Hermann, stwierdzając, że radni nie znają statutu bo nie dostali i zaproponowała aby czytać  cały statut. 

Radny Pan Dariusz Zawadzki zaproponował, aby przegłosować wniosek czy czytamy  cały statut, czy głosujemy uchwałę bez czytania statutu.

Radny Pan Ryszard Szczepański  zgłosił wniosek, aby wycofać projekt uchwały z porządku obrad, dostarczyć statut i na następnej sesji dyskutować  na temat treści statutu..
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  wniosek radnej Pani Jadwigi Hermann  aby czytać cały statut .

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za wnioskiem głosowała 1 radna, 14 radnych było przeciwnych. Wniosek nie uzyskał wymaganej większości.

Wniosek radnego Pana Dariusza Zawadzkiego, aby nie czytać statutu tylko głosować projekt uchwały uzyskał 12 głosów, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek uzyskał wymaganą większość

Za wnioskiem radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego, aby wycofać projekt uchwały  głosowało 2 radnych, 11 było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał wymaganej większości.

Po odrzuceniu wniosków radnej Pani Jadwigi Hermann oraz radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania  statutu Zespołowi Szkół w Tarnówce.  Na stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr VII/46/07 w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkół w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 7. Wolne wnioski


Wójt Gminy poinformował, że dzień 2 maja został ogłoszony „Dniem Flagi” i  zaapelował , aby majowe święta uczcić zgodnie ze swoim sumieniem.

W dniu 3 maja na stadionie sportowym odbędzie się festyn z okazji „Dnia Strażaka”.

Radny Pan Ryszard Szczepański  - znów się mści sprawa prowincji. Od kilku tygodni proszę o informację na temat działalności klubu „Bakcyl” i nie mogę się doprosić. Na temat działalności klubu  ukazała się informacja w „Aktualnościach”, ale nie wszyscy czytają. Czy to taki wielki problem, aby skserować informację i wywiesić na tablicach ogłoszeń  w innych miejscowościach. 

Radny Pan Ryszard Szczepański poinformował Przewodniczącego Rady oraz radnych , że w związku z wyjazdem za granicę przez okres 4-5 miesięcy nie będzie uczestniczył w pracach Rady.   

Pkt 8.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  VII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

Maria Muszyńska                                                                   Rady Gminy 

                                                                                           Marian Muszyński

