PAGE  
5

PROTOKÓŁ Nr VIII/07

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 27 czerwca 2007r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

W związku z nieobecnością Przewodniczącego Rady Gminy, obrady VIII sesji otworzył i prowadził Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 13 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Poinformował Radę, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  punktu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia na minie komunalne gminy Tarnówka nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym miejscowości  Plecemin”.  Wyjaśnił, że projekt tej uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji w miesiącu czerwcu. Następnie zwrócił się do radnych, czy są jeszcze inne propozycje w sprawie porządku obrad.

Radny Pan Dariusz Leszczyński przedłożył wniosek podpisany przez dziewięciu radnych wraz z projektem uchwały o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania radnej Jadwigi Hermann ze składu Komisji Rewizyjnej.

Radna Pani Jadwiga Hermann zwróciła się z pytaniem, czy może zabrać głos w tej sprawie. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował, że w tej chwili nie.

Wiceprzewodniczący ponownie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia na minie komunalne gminy Tarnówka nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym miejscowości Plecemin. 

Na stan 15 radnych, na sesji  podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Za wnioskiem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Kontynuując obrady, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Pana Dariusza Leszczyńskiego dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie odwołania radnej Jadwigi Hermann ze składu Komisji Rewizyjnej. 

Na stan 15 radnych, na sesji  podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Za wnioskiem głosowało 10 radnych, 1 głos przeciwny (radna P. Jadwiga Hermann)  oraz  2 głosy wstrzymujące się (radna P. Bożena Rendzio i radny P. Janusz Maćkowiak).

Wniosek wraz z projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Po przegłosowaniu wniosków, wprowadzeniu zmian,  porządek obrad VIII sesji przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania radnej  Jadwigi Hermann ze składu Komisji Rewizyjnej.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania w ramach środków przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne gminy Tarnówka nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym  Plecemin.

7. Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami. 

8. Sprawozdanie z  działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2006r oraz wykazu potrzeb.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad, Rada przystąpiła do jego realizacji.
Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania radnej Jadwigi Hermann ze składu Komisji Rewizyjnej. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania radnej  Jadwigi Hermann ze składu Komisji Rewizyjnej. 
Zwrócił się z pytaniem, czy radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radna Pani Jadwiga Hermann poprosiła o głos – „Spadło to na mnie jak grom z jasnego nieba”, czy mogę prosić o przedstawienie motywacji wniosku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał treść wniosku zgłoszonego wcześniej przez radnego Pana Dariusza Leszczyńskiego.

Radna Pani Jadwiga Hermann powiedziała: przepracowana nie jestem,  to, że wstrzymałam się od głosu nad absolutorium nie oznacza wcale, że nie mam własnego zdania. 

To, że czasami o cokolwiek pytam  wynika stąd, że są niejasności. Do końca maja miała być lista tych, którym  umorzono podatek w ubiegłym roku. Każdy radny miał dostać taką listę. Do dzisiaj nikt nie dostał. Gdybym jeszcze raz zapytała, to i tak byłabym do odstrzału. 

Ja się odwołam, bo uważam, że nic nie zrobiłam wbrew własnej woli, wbrew radzie, po prostu wstrzymałam się od głosu. Dopiero jest początek kadencji, to od razu wyrzucić, bo jestem niewygodna, bo o cokolwiek pytam.  Reszta nie pyta o nic, nie wiadomo jakie by były problemy to wszyscy siedzą cicho jak mysz pod miotłą. Nie wiem czego się bać, prawdy?

Ja się prawdy nie boję. Na prawdzie zbudowałam swój autorytet w tej gminie.

Będę świadczyła o prawdzie, dopóki będę żyła. Jestem nie przekupna i nie będę przekupna, a że ktoś jest przekupny to trudno. Ja się odwołam, poproszę o ksero wniosku, odwołam się od tej decyzji ponieważ uważam, że zostałam skrzywdzono.

Więcej głosów do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono, wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji podczas głosowania było 13 radnych. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 głos był przeciwny(Jadwiga Hermann ), 3 radnych wstrzymało się od głosu (Bożena Rendzio, Janusz Maćkowiak, Zbigniew Kowalik).

Uchwała Nr VIII/ 47/07 w sprawie odwołania radnej Jadwigi Hermann ze składu Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2007r 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok przedstawił 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VIII/ 48/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania w ramach środków przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Do projektu nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr VIII/49/07 w sprawie określenia rodzajów świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania w ramach środków przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli

stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nabycia na mienie komunalne gminy Tarnówka nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym miejscowości  Plecemin. 

Rada przystąpiła do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne gminy Tarnówka nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym  Plecemin, który  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała  Nr VIII/ 50/07 w sprawie  nabycia na mienie komunalne gminy Tarnówka nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym miejscowości  Plecemin stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował, że sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. Sprawozdanie było również omawiane na posiedzeniach komisji stałych w  miesiącu maju i czerwcu. W związku z tym zwrócił się do radnych o pytania, uwagi dotyczące sprawozdania. Radni nie zgłosili uwag. Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu(radna Pani Jadwiga Hermann wyjaśniła, że nie uczestniczyła w posiedzeniu komisji, na której przedstawiano informację, nie jest zorientowana w temacie dlatego wstrzymała się od głosu.).

Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie sprawozdanie z  działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2006r oraz wykazu potrzeb 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek poinformował, że sprawozdanie z  działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2006r oraz wykaz potrzeb było omawiane na posiedzeniach komisji stałych . W związku z tym zwrócił się do radnych o pytania dotyczące sprawozdania. Radni nie mieli pytań odnośnie działalności GOPS w 2006r. Wobec powyższego poddał pod głosowanie sprawozdanie. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było , jeden radny wstrzymał się od głosu(radna P. Jadwiga Hermann).
Sprawozdanie z  działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2006r oraz wykazu potrzeb stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał radnych z treścią pisma z dnia 8 maja 2007r złożonego przez radnych Panią Jadwigę Hermann oraz  Pana Ryszarda Szczepańskiego.

Radny Pan Przemysław Wiśniewski  poinformował, że w dniu 30 czerwca w Złotowie odbędą się V Powiatowe Zawody Strażackie. Gmina Tarnówka  będzie reprezentowana przez trzy drużyny z OSP Osówki i jedną drużynę z OSP Tarnówka.  


Pan Eugeniusz Grzybek zwrócił się z prośbą, aby wystąpić do Telekomunikacji o wymianę  płyt na studzienkach  na ulicy Zwycięstwa i nie tylko. Płyty na studzienkach są zmurszałe, popękane i zagrażają  bezpieczeństwu przechodniów.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  podzielił się informacją z radnymi jaką  pozyskał z biura poselskiego posła Pana Maksa Kraczkowskiego. Dyrektor biura Pan Marcin Porzucek poinformował, że wspólnie z Panią Jadwigą Traczyk oraz przedstawicielami Wojewody Wielkopolskiego z zakresu nadzoru budowlanego dokonali wizji lokalnej i zaproponowali właścicielowi Fabryki Tektury w Tarnówce  nowe rozwiązania dotyczące budowy przejścia przez rzekę.  

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zamknął  VIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Wiceprzewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                       Rady Gminy 

                                                                                              Bartłomiej Grzybek

