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PROTOKÓŁ Nr X/07

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 26 października 2007r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady X sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 13 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 

Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. Przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy. 

3. Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2007r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

7. Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.

8. Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz  kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że na sesji w dniu 27 września 2007r. został powołany zespół opiniujący ławników. Zespół przygotował opinię o zgłoszonych kandydatach. Poprosił wiceprzewodniczacego Rady o zapoznanie radnych z opinią przygotowana przez zespół. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał opinię  zespołu. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z zasadami głosowania, które przedstawiały się następująco:

1. Głosowanie jest tajne, zwykłą większością głosów. Oznacza to, że przechodzi kandydatura, która uzyskała większą liczbę głosów „za” niż „przeciw”.

2. Radni głosują za pomocą ponumerowanych kart stemplowanych pieczęcią Gminy.

3. Radni otrzymają dwie karty do głosowania. Jedna z kandydatem do Sądu Rejonowego do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy oraz drugą kartę z kandydatami do Sądu Rejonowego.

4. Głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna wybrana spośród radnych z wybranym spośród siebie przewodniczącym.

5. Nazwiska na kartach umieszczane są w porządku alfabetycznym.

6. Głosowanie odbywa się przez skreślenie.

7. W przypadku wyboru ławnika do Sądu Rejonowego do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy wybieramy jednego ławnika, za głosy ważne uznaje się te, na których pozostało nazwisko nieskreślone lub zostało skreślone. 

8. W przypadku wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie gdzie wybieramy dwóch ławników i zgłoszono dwóch kandydatów,  za głosy ważne uznaje się te, na których pozostało jedno lub dwa nazwiska nieskreślone, bądź wszystkie nazwiska zostały skreślone.

9. Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytuje protokół, podając wyniki głosowania.

W związku z tajnością głosowania , przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujących radnych: Przemysława Wiśniewskiego, Dariusza Zawadzkiego i Janusza Maćkowiaka. Wszyscy radni wyrazili zgodę na  pracę w Komisji Skrutacyjnej. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna została powołana jednogłośnie. 

Komisja Skrutacyjne rozdała karty do głosowania. Po akcie głosowania przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Dariusz Zawadzki przedstawił wyniki głosowania.  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie.

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/58/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie wraz protokołami Komisji Skrutacyjnej i kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2007r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok przedstawił 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/59/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Do projektu nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr X/60/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt przedmiotowej uchwały, a Przewodniczący Rady Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała  Nr X/61/07 w sprawie   powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.

Informację z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych radnych przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do przedłożonej informacji  nie wniesiono uwag.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8.  Informacja z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz  kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.

Informację z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta, Sekretarza, Skarbnika Gminy oraz  kierowników jednostek organizacyjnych Gminy radnych przedstawił  Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran. W przedmiocie  przedstawionej informacji nie było pytań.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyraził zadowolenie z frekwencji wyborczej na terenie gminy Tarnówka oraz podziękował wyborcom za dokonanie rozsądnego wyboru.

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  X sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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