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PROTOKÓŁ Nr XII/07

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 28 grudnia  2007r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 10 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 

Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. Przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2008r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2008r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2008.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2008r.” 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia  gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008r. 

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 10 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2008r.


Projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. Radna Jadwiga Hermann zaproponowała odczytanie planowanych terminów oraz tematów sesyjnych. 

Po przedstawieniu planu,  Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych (doszedł radny Pan Ryszard Szczepański i Pan Janusz Maćkowiak) Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było.

Uchwała Nr XII/ 69/07 w sprawie planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2008r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2008r.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński po przedstawieniu projektu uchwały zwrócił się z pytaniem czy odczytywać plany pracy poszczególnych komisji. Radni jednogłośnie opowiedzieli się, aby nie czytać planów pracy. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było.

Uchwała Nr XII/ 70/07 w sprawie planów pracy komisji stałych Rady Gminy Tarnówka na 2008r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2008.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na  rok 2008 został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Projekt budżetu w ustawowym terminie został złożony Radzie Gminy oraz przesłany Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Komisje stałe  zapoznały się z projektem budżetu na posiedzeniach w miesiącu grudniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu budżetu. 

Wójt Gminy przedstawił projekt budżetu gminy na rok 2008. 

W dyskusji nad przedstawionym projektem budżetu głos zabrali: 

Radna Pani Jadwiga Hermann – w 2007 roku na organizację dożynek gminnych były zaplanowane środki w wysokości 8000zł. W projekcie budżetu na 2008r. planuje się  przeznaczyć na ten cel kwotę 36100zł. Wiąże się to z promocją gminy ale nasza gmina jest mała i biedna, dlatego uważam ,że jest to zbyt duża kwota.

 Kolejny problem poruszony przez radną Panią Jadwigę Hermann w kwestii  projektu budżetu dotyczył zbyt wysokich środków zaplanowanych na utrzymanie zieleni, mianowicie 30.000zł to jest dużo. Na komisji tłumaczono, że w dziale tym mieści się również np. zakup kosiarki. Skoro w tym roku zakupiono kosiarkę, to w projekcie budżetu na 2008r. powinny być to znacznie niższe środki.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że nie będzie odnosił się do wypowiedzi radnej Pani Jadwiga Hermann, bo radny ma prawo mieć swoje zdanie. Jeżeli radna będzie wnioskowała o przegłosowanie, to jest sprawa Rady. Ja zaproponowałem Radzie taki podział przychodów, natomiast decyzja jest w gestii Rady.  Więcej głosów w  dyskusji nie było.

W dalszej części obrad sesji,  Przewodniczącego Rady Gminy Pan Marian Muszyński  przedstawił  uchwałę Nr  SO.- 0952/34/13/Pi/07 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 grudnia 2007r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2008rok. 

Po wysłuchaniu opinii RIO,  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie  budżetu gminy na rok 2008. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowanie obecnych było 13 radnych(doszedł radny Pan Adam Sznyr). Za uchwałą głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było oraz jeden radny wstrzymał się od głosu(radna Pani Jadwiga Hermann).

Uchwała Nr XII/71/07 w sprawie  budżetu gminy na rok 2008  wraz z uchwałą  Nr SO.- 0952/34/13/Pi/07 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 grudnia 2007r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2008rok stanowią załącznik do protokołu. 

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował radnych, ze w projekcie przedmiotowej uchwały zostały wprowadzone trzy zmiany, które dotyczą: zwiększenia wydatków w przedszkolu w związku z koniecznością wypłaty odprawy pośmiertnej, przekazania do budżetu gminy dochodów z Zespołu Szkół w Tarnówce oraz zmniejszenia dotacji celowej od Wojewody na pomoc społeczną. 

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr XII/ 72/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”  na 2008r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zaproponował  radnym głosowanie nad projektem programu bez odczytywania jego treści z uwagi na obszerność zapisów. Programem radni otrzymali, ponadto został on omówiony na posiedzeniach komisji. Propozycja została przyjęta jednogłośnie.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/73/07 w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”  na 2008r. 

stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia  gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008r. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  przedstawił projekt uchwały  w sprawie uchwalenia  gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008r
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XII/74/07  w sprawie uchwalenia  gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radna Pani Krystyna Jędryka poprosiła Wójta o więcej informacji na temat programu „uczeń na wsi”

Wójt Gminy poinformował Radę o powyższym programie, do którego  gmina przystąpiła w 2007r.,  a realizowany będzie w 2008r.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran   podziękował radnym za poparcie i uchwalenie budżetu gminy. To jest budujące, jeżeli współpraca może być pozytywnie realizowana.

Pozytywnie zaskoczyła mnie informacja, która usłyszałem dzisiaj w radio mianowicie, że nasze konsumenckie społeczeństwo wyprzedziło społeczeństwo amerykańskie  w radości z życia, z tego co go otacza. My mamy współczynnik 115, a Amerykanie 102. Jest to wielka radość, a radość musi być dziełem ludzi. 

Dzisiaj przed sesją rozmawiałem  z radnym Panem Ryszardem Szczepańskim.  Radny zauważył, że w polemice prasowej poszedłem za daleko i go obraziłem. Chodzi o moją  wypowiedź prasową w Aktualnościach Nr 20 z dnia 15 maja, w których użyłem słów „  jest to kłamstwo, oszustwo i typowe zachowanie dla radnego Pana Szczepańskiego”. Jest to z mojej strony nadużycie, bo to  nie jest  typowe zachowanie, za co radnego pana Ryszarda Szczepańskiego przepraszam i chciałbym abyśmy w duchu pokoju przeszli w Nowy Rok. Jeżeli Pan radny przyjmie przeprosiny będę zadowolony. Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt Gminy złożył radnym, zaproszonym gościom najserdeczniejsze życzenia Noworoczne.

Radny Pan Ryszard Szczepański – wyjaśniliśmy sobie pewne sprawy, mam nadzieję, że współpraca  będzie nam się układała dobrze. W 2008r będę  aktywny i merytoryczny, ale nie obiecuję, że będę łagodny i spolegliwy. 

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy  złożył radnym, zaproszonym gościom życzenia  noworoczne. W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

