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PROTOKÓŁ Nr XIII/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 lutego  2008r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XIII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Pan Wójt złożył wniosek o  uzupełnienie porządku obrad o punkt „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków  na terenie gminy Tarnówka. 

Następnie Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  o uzupełnienie porządku obrad o punkt  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków  na terenie gminy Tarnówka”. Za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Po wprowadzeniu zmiany, przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

     1.  Sprawy regulaminowe

· otwarcie sesji

· stwierdzenie prawomocności obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2007r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zniesienie i ustalenie urzędowych nazw miejscowości.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/63/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Tarnówka na 2008r”.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin.

7. Rozpatrzenie projektów  uchwał w sprawie  nabycie nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka. 

8. Informacja z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Pod nieobecność  Wójta Gminy,  sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawiła Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2007r.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2007r. przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Dariusz Zawadzki. 

W dyskusji nad złożonym sprawozdaniem glos zabrali: 

Radna Jadwiga Hermann – na ostatnim posiedzeniu komisji, po przeczytaniu sprawozdania miałam pytanie, i dzisiaj mam takie samo pytanie, że przedstawione sprawozdanie nie jest przejrzyste. Pan Przewodniczący Komisji lakonicznie odpowiedział, więc sięgnęłam do regulaminu komisji, czym naprawdę powinna zajmować się Komisja Rewizyjna. Nie będę czytała wszystkiego, przeczytam tylko trzy punkty:

„- celem działalności kontrolnej jest dostarczenie Radzie informacji niezbędnych do oceny działalności Wójta oraz gminnych jednostek organizacyjnych, zapobieganie niekorzystnym zjawiskom działalności kontrolowanych jednostek oraz pomoc w usuwaniu tych zjawisk,

-  komisja kontroluje działalność Wójta oraz gminne jednostki organizacyjne pod względem legalności, gospodarności, rzetelności, celowości,

-  komisja kontrolując działalność Wójta oraz gminne jednostki organizacyjne bada w szczególności gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu”. 

W związku  z tym, mam pytanie, jaką jednostką zajmowała się komisja, proszę o sprawozdanie, co było dobre, co pochwalono, na co zwrócić uwagę, jakie były niedociągnięcia, jaka jednostka organizacyjna była na tapecie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki – Komisja Rewizyjna, jak wszystkie komisje Rady pracuje w oparciu o plan pracy, który jest zatwierdzany przez Radę Gminy. Komisja Rewizyjna jest organem Rady, a nie samym w sobie. Komisja Rewizyjna nie może sama sobie przeprowadzać kontroli bez zgody Rady Gminy. Jeśli chodzi o kontrole jednostek organizacyjnych, to w ubiegłym roku praktycznie wszystkie jednostki były poddane kontroli, począwszy od szkoły, przedszkole, kluby sportowe OSP, dodatki mieszkaniowe. O tym co robi Komisja Rewizyjna decyduje Rada Gminy.

Radna Jadwiga Hermann – ja przeczytałam inaczej: Komisja Rewizyjna wyznacza sobie jednostki i kontroluje je. Komisja Rewizyjna bada i ocenia na polecenie Rady materiały z kontroli Wójta i jednostek organizacyjnych dokonywanych przez inne podmioty, dotyczy to także kontroli zewnętrznych. Jeżeli jest taka potrzeba, Rada o jakimś problemie informuje, to wtedy na polecenie Rady. Ale  Komisja Rewizyjna jest po to, aby kontrolować. Kontrola, to nie jest tylko jedno zdanie „że kontrolowaliśmy”, to jest niewystarczające.

Przewodniczący Komisji Pan Dariusz Zawadzki - Komisja Rewizyjna nie jest policjantem gminnym, jak Pani radna Hermann to ujęła. Wszelkiego typu kontrole Rada Gminy musi zatwierdzić.

Radny Ryszard Szczepański – przeanalizowałem plan pracy Komisji Rewizyjnej za 2006, 2007 i na 2008r. Powołam się też na regulamin  Komisji Rewizyjnej, który jest przy Statucie Gminy. Plan pracy  Komisji Rewizyjnej przedłożony Radzie musi zawierać terminy odbywania  posiedzeń, terminy  i wykaz jednostek organizacyjnych, które zostaną poddane kontroli kompleksowej. W związku z tym pytam przewodniczącego komisji, jaka jednostka organizacyjna gminy była poddana kompleksowej kontroli w 2006, 2007r i jaki jest plan na 2008r. Chodzi mi o kontrole kompleksowe.

Przewodniczący komisji Dariusz Zawadzki  - jakie kompleksowe kontrole były przeprowadzane nie przypominam sobie, szczegółowo omawialiśmy dodatki mieszkaniowe, szczegółowo omawiano wykorzystanie środków finansowych przez kluby sportowe.

Przewodniczący Rady Gminy - każdy ma przed sobą sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej. Taki plan pracy został przyjęty przez Radę. Uwagi dotyczące planu pracy, trzeba było zgłaszać na sesji grudniowej, jak plan pracy był uchwalany. Przedłożone sprawozdanie odzwierciedla pracę komisji.

Radny Pan Ryszard Szczepański – analizując to sprawozdanie zauważyłem, że jest wyszczególnione, w czym brała udział komisja, a nie ma wyników. W ubiegłym roku był problem rozliczenia finansowego klubu z Bartoszkowa. Chciałbym się zorientować, czy Komisja Rewizyjna w tym kierunku poczyniła jakieś działania. Jeżeli tak, to słucham jakie są wyniki.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Daroiusz Zawadzki – o tym, co komisja Rewizyjna kontroluje decyduje Rada.  Nie było uchwały Rady Gminy, która upoważniłaby Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia takiej kontroli.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński – Komisja Rewizyjna pracowała zgodnie z planem zatwierdzonym przez Radę Gminy i z realizacji tego planu przedłożyła sprawozdanie. Jeżeli są jakieś niedociągnięcia, to Rada  powinna upoważnić komisje do wszczęcia kontroli.

Radny Ryszard Szczepański - nie otrzymałem odpowiedzi odnośnie klubu z Bartoszkowa.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński – nie było uchwały  Rady Gminy upoważniającej do przeprowadzenia kontroli w klubie Unii Bartoszkowo. Skoro były problemy, trzeba było zgłosić na posiedzeniu Rady, czy komisji o potrzebie szczegółowego przeprowadzenia kontroli w klubie „Unia” Bartoszkowo. Poza tym Prezes Unii Bartoszkowo rozliczył się ze środków finansowych.

Radny Pan Ryszard Szczepański – więc usłyszałem odpowiedź, że klub  z Bartoszkowa rozliczył się ze środków finansowych. Skoro tak szczegółowo rozmawiamy, to chciałbym zwrócić uwagę, na nie przestrzeganie  § 7 regulaminu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy – sprawozdanie Komisji Rewizyjnej wpłynęło do Rady Gminy w  dniu 30 stycznia, a że nie było sesji,  to jest przedstawione na dzisiejszej sesji.

Radny Janusz Maćkowiak – rozumiem, że my jako radni możemy  w trakcie roku kalendarzowego zgłaszać wnioski, aby komisja zajęła się jakimś problemem. Ja będę miał taki wniosek, tylko nie wiem kiedy będę mógł go zgłosić aby został przegłosowany przez Radę.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, aby zgłosić go w punkcie wolne wnioski.

Na tym dyskusję nad sprawozdaniem zakończono.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2007r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zniesienie i ustalenie urzędowych nazw miejscowości.

Projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zniesienie i ustalenie urzędowych nazw miejscowości przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedłożonego projektu uchwały radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIII/ 75/08 w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zniesienie i ustalenie urzędowych nazw miejscowości

stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/63/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Tarnówka na 2008r”.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił  projekt uchwały. Do projektu nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

 Na stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 14 radnych(radny Adam Sznyr nieobecny). Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XIII/ 76/08 zmieniająca uchwałę Nr XI/63/07 Rady Gminy Tarnówka z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Tarnówka na 2008r”.stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin.

przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek . Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag..

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr XIII/ 77/08 w sprawie  przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie  projektów uchwał w sprawie nabycie nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  przedstawił projekt uchwały dotyczący nabycia nieruchomości od P. Alicji i Janusza Malickich. Do przedstawionego projektu uchwały radni nie mieli uwag.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Następnie Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Pana Franciszka Zielenieckiego. Do tego projektu uchwały radni również nie mieli uwag.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwały Nr XIII/78/08 i XIII/79/08 w sprawie  nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Tarnówka stanowi załączniki do protokołu.
Pkt 8. Informacja z działalności Zespołu Szkół w Tarnówce za 2007r. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali ponadto dyrektor zespołu Pani Zofia Stupkiewicz na posiedzeniach komisji szczegółowo omówiła działalność zespołu. Wobec powyższego proszę o ewentualne pytania do Pani dyrektor.

Radna Pani Jadwiga Herman - ja nie mam pytania, ale chciałam powiedzieć, że kiedy na posiedzeniu komisji rozmawialiśmy o budowie skate parku, mówiłam, że gmina jest za biedna, aby budować skate park, gdy jest potrzeba ważniejszych zadań, między innymi potrzeba wyremontowania toalet w małej szkole. Było oburzenie, kto mnie upoważnił, w czyim imieniu ja zabieram głos. Jestem radną i mam takie prawo. Cieszę się, że pani dyrektor w sprawozdaniu mówi o pilnej potrzebie wyremontowania toalet, i cieszę się, że mój pomysł będzie realizowany.

Radna Pani Krystyna Jędryka – podkreśliła, że w szkole wiele zrobiono, widać poprawę, jest za co pochwalić.

Więcej głosów w dyskusji nie było i Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie, które zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radna Pani Jadwiga Hermann na ostatnim posiedzeniu komisji oświaty mówiliśmy o rodzinie, która właściwie jest  bezdomna, wielodzietna. Chciałam poinformować Radę, że ojciec tej rodzin zarejestrował się w Urzędzie Pracy i od wczoraj podjął pracę.

Radna Pani Jadwiga Hermann zabierając głos, powiedziała, że Gmina powinna mieć mieszkania socjalne. Wiadomo, że takich mieszkań nie mamy. Ale na pewno mieszkania socjalne są potrzebne. Radna Pani Jadwiga Hermann przytoczyła akty prawne, które mówią o obowiązkach Gminy w zakresie zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych, mianowicie: 

konstytucja, ustawa o samorządzie gminnym, ustawa o pomocy społecznej oraz ustawa o ochronie praw lokatorów. Uważam, że nasza gmina powinna mieć mieszkania socjalne dla najbardziej potrzebujących, bo to nie jest tylko ta jedna rodzina, która potrzebuje mieszkania. W związku z tym mam propozycję, aby budynek po byłej szkole w Sokolnej, który niszczeje zaadoptować na mieszkania socjalne. Na razie dla tej rodziny z Bartoszkowa, a następnie sukcesywnie przydzielać dla innych rodzin, które znajdą się w takie potrzebie.

Następnie radna Panią Jadwiga Hermann zgłosiła wniosek w imieniu swoim i pozostałych mieszkańców Domu Nauczyciela, aby na odcinku ulicy prowadzącej do tego domu założyć chociaż jedną lampę, bo jest tam bardzo ciemno.

Radny Pan Janusz Maćkowiaak – zgłosił wniosek, aby Komisja Rewizyjna rozliczyła dłużników, którzy zalegają w opłatach za ścieki. Dlatego wstrzymałem się przy głosowaniu uchwały zatwierdzającej taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Wnoszę, aby Komisja Rewizyjna rozważyła w jaki sposób ściągnąć te zaległości, przedstawiła dłużników imiennie za okres trzech lat. Ponadto, żeby zająć się osobami, które nie są podłączone do sieci kanalizacyjnej. To wszystko wpływa na wysokość stawki za odprowadzanie ścieków.

Radna Pani Jadwiga Hermann – w związku ze zgłoszonym problemem mieszkań socjalnych zwróciła się do Rady aby ten problem przedyskutować.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – mamy ustalone priorytety i nie powinniśmy ich burzyć. Priorytetem jest hala sportowa Nie powinniśmy zajmować się budownictwem mieszkaniowym, nie stać nas na budowę mieszkań socjalnych, które są drogie, poza tym nie mamy środków na to zadanie.

Radny Dariusz Leszczyński – mieszkańcy Sokolna walczyli, aby szkoła ta służyła na ich potrzeby, a nie na mieszkania socjalne.

Radna Pani Jadwiga Hermann – czytałam artykuł w „Aktualnościach”, że tam nic się nie dzieje.

Radny Zbigniew Kowalik – nie popieram takiego rozdawnictwa, opieka społeczna zajmuje się takimi rodzinami.

Sołtys Sokolna Pan Przmysław Kołodziejski – jeżeli radna Pani Jadwiga Hermann uważa, że w Sokolnej nie ma żadnej działalności to niech przyjedzie do Sokolna i zoboczy, a nie opowiada „bzdury”.

Radna Pani Jadwiga Hermann zwróciła uwagę sołtysowi,  aby okazał trochę szacunku dla radnego.

Sołtys Przemysław Kołodziejski przeprosił radną Panią Jadwigę Hermann. 

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński zamknął  XIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

