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PROTOKÓŁ Nr XVI/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 maja  2008r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVI sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Pan Wójt złożył wniosek o  uzupełnienie porządku obrad o punkty „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka” oraz „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego”. 

Następnie Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  o uzupełnienie porządku obrad o punkty  „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Wójta gminy Tarnówka” oraz „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego”. Za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Po wprowadzeniu zmiany, przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

 1.  Sprawy regulaminowe

· otwarcie sesji

· stwierdzenie prawomocności obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego  Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/176/2006 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 marca 2006r. w sprawie  „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Tarnówka”.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka położonej w Sokolnej w formie przetargu nieograniczonego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie  z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzsesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedłożonego projektu uchwały radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  1 głos przeciwny(radna P.Jadwiga Hermann), głosów wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVI/85/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok przedstawił 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedłożonego projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych ,za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVI/86/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego.

Projekt uchwały w sprawie w udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do przedłożonego projektu uchwały radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVI/ 87/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Złotowskiego stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego  Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił  projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Do projektu nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

 Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVI/88/08  w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego  Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/176/2006 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 marca 2006r. w sprawie  „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Tarnówka”.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/176/2006 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 marca 2006r. w sprawie  „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Tarnówka przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek . 

Radna Pani Jadwiga Hermann poprosiła o przedstawienie nowego brzmienia zapisu uchwały. Wiceprzewodniczący Rady Pan Bartłomiej Grzybek  odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała Nr XVI/89/08 zmieniająca uchwałę Nr XXVII/176/2006 Rady Gminy Tarnówka z dnia 27 marca 2006r. w sprawie  „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Tarnówka” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie  projektów uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka położonej w Sokolnej w formie przetargu nieograniczonego. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  przedstawił projekt uchwały dotyczący sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego położonej w Sokolnej w formie przetargu nieograniczonego. 

Radny Pan Ryszard Szczepański odczytał pismo zawierające opinię większości mieszkańców Sokolnej  w przedmiocie projektu uchwały dotyczącej sprzedaży świetlicy.  Więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych było przeciwnych( radny P. Ryszard Szczepański i radna Pani Jadwiga Hermann) oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu(radny Pan Bartłomiej Grzybek i radna Pani Bożena Rendzio)

Uchwały Nr XVI/90/08 w sprawie  sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka położonej w Sokolnej w formie przetargu nieograniczonego  stanowi załączniki do protokołu. Do protokołu dołączono również opinię złożoną przez radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie  z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie  z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie

przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.
Do przedłożonego projektu uchwały radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVI/ 91/08 w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie  z innymi gminami w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gmin Krajny w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radna Pani Jadwiga Hermann – wpłynęło pismo do Rady od Pani Magdaleny Brzezińskiej  z Bartoszkowa o  wsparcie jej starań zmierzających do przydzielenia mieszkania. Radni jak również Pan Wójt proponowali, że tą sprawą powinno zająć się Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Złotowie. O udzieleni pomocy Pani Brzezińska zwróciła się również do posła Pana Stanisława Chmielewskiego, do Diecezji Koszalińsko-Kołobrzeskiej, ale ksiądz Brzostowicz z Diecezji nie bardzo jest zorientowany w sprawie ponieważ odpisał, że Pani Brzezińska powinna zwrócić się do  Gminy w Krajence, ale  Bartoszkowo kiedyś należało do parafii Krajenka a po reorganizacji  jest w naszej parafii . Następnie radna Pani Jadwiga Hermann zapoznała Radę z treścią odpowiedzi udzielonej przez posła Pana Stanisława Chmielewskiego oraz senatora Pana Mieczysława Augustyna.  Poinformowała również Radę o treści odpowiedzi udzielonej Pani Magdalenie Brzezińskiej przez Powiatowe  Centrum Rodzinie w Złotowie. PCPR nie ma możliwości udzielenia pomocy w jakiejkolwiek formie. Właściwym do udzielenia takiej pomocy jest GOPS w Tarnówce. PCPR nie ma również możliwości przydzielenia mieszkania, bo właściwym w tej sprawie jest Urząd Gminy na terenie, którym Pani Brzezińska  zamieszkuje. 

Sołtys sołectwa Sokolna Przemysław Kołodziejski – w związku z podjętą  uchwałą w sprawie sprzedaży sali wiejskiej zwrócił się do Wójta z pytaniem w jakiej wysokości Urząd Gminy płaci rachunki za salę wiejską w Sokolnej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwała jedynie upoważnia Wójta do działania,  do sprzedaży sali jest jeszcze daleko. Gmina ma majątek i powinna mieć z tego korzyści, a nie płacić rachunki.

Sołtys Przemysław Kołodziejski – w jakiej wysokości płacone są rachunki za prąd.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że rachunków za prąd Gmina nie płaci bo został odcięty dopływ energii. 

Radna Pani Bożena Rendzio – zwróciła się z pytaniem o środki finansowe w kwocie 22tys., które miały być przeznaczone na budowę drogi osiedlowej w Bartoszkowie.

Radny Pan Ryszard Szczepański zabierając głos odniósł się do ustawy o utrzymaniu czystości i porządku cytując art. 6 zgodnie, z którym właściciele nieruchomości obowiązani są do udokumentowania, w formie umowy korzystania z usług wykonywanych przez zakład będący gminną jednostką organizacyjną lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, przez okazanie takiej umowy i dowodów płacenia za takie usługi.

I w związku z tym zwrócił się z wnioskiem, aby Urząd Gminy poinformował mieszkańców, poprzez wywieszenie na tablicach ogłoszeń w sołectwach  informacji o obowiązku zawierania umów przez osoby, które mają zbiorniki bezodpływowe na odbiór nieczystości ciekłych. 


Druga sprawa poruszona przez radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego dotyczy uchwały, która znaczącą przewagą na dzisiejszej sesji radni podjęli w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż sali wiejskiej. Chciałbym, abyście Państwo przyjrzeli się tej sprawie , żeby mieć na uwadze nie tylko ostatni rok ale i poprzednie lata. Już wcześniej, jak sołtysem Sokolna  był Pan Stróż  kierowane były pisma o zabezpieczenie  przed dalszą degradacją  byłej szkoły w Sokolnej. To nie jest tak, że nie byliśmy zainteresowani co dzieje się z tą salą. Jeden z punków brzmiał, aby zabezpieczyć przed postępującą degradacją salę wiejską z uwzględnieniem perspektywicznego jej przeznaczenia na miejsce spotkań kulturalnych. Już w  2006r zwracaliśmy uwagę, że coś się źle dzieje z tą świetlicą. Przed chwilą Wójt mówił, że jest to mienie gminne. Tylko najprościej jest sprzedać, ale najpierw trzeba dbać. Ta degradacja nie nastąpiła w ostatnim roku ona postępowała już od  dłuższego czasu.

Pan Eugeniusz Grzybek zwrócił się po raz kolejny z wnioskiem aby wystąpić do Telekomunikacji o zabezpieczenie studzienek, które są odkryte  i zagrażają bezpieczeństwu przechodniów. Jedną zabezpieczono, pozostałe są odkryte. 

Jeżeli Telekomunikacja nie chce tego zrobić, to może zasypać studzienki, a wówczas zainteresują się sprawą.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się do wniosków zgłoszonych przez radnych.

Odnośnie pytania radnej Pani Bożeny Rendzio, budżet gminy jest jawny, i nie ma żadnych 22 tys. zapisanych na remont drogi. W budżecie była kwota 2000zł, ale te pieniądze sołectwo Bartoszkowo już wykorzystało. Nie mamy pieniędzy przeznaczonych na sołectwa. Jeżeli sołectwa zwracały się o środki finansowe na zorganizowanie Dnia Dziecka, to takie pieniądze zawsze się znajdą, bo to jest  nasza wspólna sprawa.

Sprawa  informacji o zawierania umów na odbiór nieczystości ciekłych będzie załatwiona. Przygotujemy informację na tablice ogłoszeń. Natomiast druga sprawa poruszona przez radnego pana Szczepańskiego, to ja dokładnie pamiętam co w tym piśmie było napisane.  Otóż sołectwa Piecewo, Osówka, Wegierce mają świetlice i każdego roku jakieś pieniądze z budżetu są przekazywane, bo tam coś się dzieje Natomiast w Sokolnej ilość imprez jest nieporównywalnie mniejsza. Jeżeli pomysły środowiska są, żeby któryś z tych obiektów zatrzymać, bo jest potrzeba nie upieram się, nie musimy ani szkoły ani sali sprzedawać, przecież nie zbijemy na tym jakiegoś wielkiego kapitału. Jak rozmawialiśmy o szkole, że nie jest użytkowana, więc sprzedajmy bo powstanie zakład produkcyjny, będą miejsca pracy, to sołectwo uznało inną koncepcję. Teraz substancja się sypie, jest co raz bardziej zdewastowana. Trzeba podjąć decyzję albo remont, albo zbyć ten majątek, żeby nie było strat. Identyczna sytuacja jest z salą wiejską. Jeżeli sołectwo chce wyremontować salę, to możemy zrobić rozeznanie  kosztorysowe jaki będzie koszt remontu, przedstawię Radzie i Rada podejmie decyzje w tym temacie. Same pomysły, żeby stworzyć tam biuro turystyczne są chwalebne, ale mało realne.

Wniosek Pana Eugeniusza Grzybka zostanie przekazany do Telekomunikacji. Wcześnie w  tej sprawie było wysyłane pismo, jednak z Telekomunikacja rozmawia się bardzo ciężko. Zasypywanie studzienek nie rozwiąże problemu. 

Teraz przejdę do sprawy Państwa Brzezińskich. Te pisma, które czytała radna Pani Herman otrzymałem w dniu dzisiejszym. Pismo posła Pana Stanisława Chmielewskiego ma charakter ogólny, informacyjny. Natomiast pismo senatora Pana Mieczysława Augustyna zachęca do współpracy i pozytywnego rozpatrzenia sprawy, natychmiast zadzwoniłem do biura  i ustaliłem termin spotkania na 9 czerwca 2008r. Chcę pojechać po to, że może  senator Pan Mieczysław Augustyn jako wieloletni dyrektor instytucji opiekuńczych  ma rozeznanie, może jest gdzieś obiekt, który gmina wyremontuje lub w inny sposób pomoże tej rodzinie.

Rodzina Brzezińskich ma problem z mieszkaniem. Wszyscy wiemy, że jest to zadanie gminy.  I to nie jest problem, że gmina nie ma pieniędzy aby pomóc tej rodzinie, ale nie kupić mieszkanie tylko pomóc. 

Radna Pani Jadwiga Hermann – na posiedzeniu komisji informował Pan, że rodzina Brzezińskich powinna zwrócić się do PCPR, dlatego przeczytałam odpowiedź z PCPR, z którego wynika, że PCPR nie jest właściwe do rozwiązania problemu mieszkania rodziny Brzezińskich.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – mówiąc o PCPR, wskazałem, że są instytucje, które ze swojego charakteru zobligowane są do niesienia pomocy.

Wójt Gminy poinformował Radę o Letniej Powiatowej Spartakiadzie LZS Mieszkańców Wsi o Puchar Przewodniczącego Rady Powiatowej Zrzeszenia LZS, która odbędzie się 8 czerwca na stadionie w Krajence oraz programach profilaktycznych  w zakresie ochrony zdrowia finansowanych przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego .

Przekazał również informacje o robotach publicznych organizowanych w gminie. W ramach tych prac zatrudniliśmy 6 osób, - „Program Rowy”, od 2 czerwca zatrudnimy 2 kobiety do prac porządkowo-pielęgnacyjnych. Jeżeli sołtysi zgłoszą zapotrzebowanie, że są prace do wykonania w sołectwie, nie będzie problemu aby osoby te oddelegować do wykonania tych prac.

Wójt Gminy podziękował Radzie za podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński zamknął  XVI sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

