PROTOKÓŁ Nr XVII/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 czerwca 2008r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 12 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 

Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. 

Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

 1.  Sprawy regulaminowe

· otwarcie sesji

· stwierdzenie prawomocności obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych o zmianę rodzaju miejscowości Tarnowiec.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Plecemin dla działek nr 48/1, 48/4, 48/3 i 48/5. 

6. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2007r.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzsesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok przedstawił 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z rozpoczętym remontem szkoły dokonano przesunięcia środków finansowych. W uchwalonym przez Radę budżecie gminy na 2008r.,  300tys. zł. zaplanowano na budowę  sali sportowej. W związku z tym, że nabór wniosków przesuwał się  i nie był znany, a Pani dyrektor Zespołu wnioskowała o środki finansowe na remont szkół, ustaliliśmy  aby ogłosić przetarg na remont i przeznaczyć na ten cel 100tys.zł., wcześniej 44tys. przeznaczono na zakup działek pod budowę oraz 60 tys. na wyrównanie płac w oświacie. Termin naboru wniosków preselekcyjnych został ogłoszony na dzień 14 lipca br., przygotowujemy wniosek. Jednak ostateczne rozstrzygnięcie wniosków nastąpi dopiero w 2010r, dlatego przekazujemy te środki na oświatę. Nie odstępujemy od budowy sali, ale w tym roku może być ogłoszony tylko przetarg na projekt techniczny.  Przetarg na  remont szkoły został rozstrzygnięty.  Łączny koszt remontu szkół wyniesie 135tys. i będziemy negocjować z wykonawcą aby 35 tys. zapłacić w nowym roku. Więcej uwag do przedłożonego projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych ,za uchwałą głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVII/92/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości Tarnowiec.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że na sesji w miesiącu lutym została podjęta uchwała o zniesienie nazwy miejscowości Tarnowiec  jako część wsi Ptusza i ustalenie nazwy miejscowości Tarnowiec jako wieś. W związku z tym, że jest to jedna miejscowość występująca w gminie oraz w wyniku uzgodnień z Wielkopolskim Urzędem Wojewódzkim w Poznaniu ustalono, że zasadnym będzie zmian  rodzaju miejscowości. Dlatego konieczność podjęcia nowej uchwały. Następnie Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Do przedłożonego projektu uchwały radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVII/ 93/08 w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości Tarnowiec stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Plecemin dla działek nr 48/12, 484, 48/3 i 48/5. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił  projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Do projektu nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

 Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVII/94/08  w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Plecemin dla działek nr 48/1,  48/4, 48/3 i 48/5 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6.  Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że informację z działalności GOPS radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, ponadto informacja została przedstawiona przez Kierownika GOPS na posiedzeniach komisji. Wobec powyższego zwrócił się  ewentualne pytania w zakresie działalności GOPS.

Radna Pani Jadwiga Hermann zwróciła się z pytaniem, czy osoba niepełnosprawna może ubiegać się  dofinansowanie zakupu okularów.

Kierownik GOPS wyjaśniła, że osoba niepełnosprawna może zwrócić o dofinansowanie zakupu okularów. Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informację, która została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 8. Wolne wnioski

Radna Pani Jadwiga Hermann – w związku z odbytem spotkaniem Pana Wójta z senatorem Panem Mieczysławem Augustynem, czy może Pan Wójt powiedzieć jakie są wyniki tego spotkania, czy Pan senator zaproponował jakieś rozwiązanie dla rodziny Brzezińskich.  

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przypomniał  sołtysom, że przyjmowane są wnioski na szacowanie szkód spowodowanych suszą. Informacje do sołtysów  w tej sprawie zostały wysłane. Wstępny termin na składanie wniosków określiłem na 10 lipca. 

Wójt Gminy poinformował radnych, sołtysów o turnieju sołectw, który odbędzie się w sobotę 12 lipca br. na stadionie sportowym w Tarnówce. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się  do przygotowywanego wniosku o środki finansowe  na budowę sali sportowej. Będzie to sala tunelowa. Mamy nawiązany kontakt z firmą z Poznania oraz z Wągrowca,  i o ile   w ubiegłym roku koszt  wybudowania takiej sali z wyposażeniem  zamykał się kwotą 12 mln brutto, to dzisiaj potrzeba już 15 mln zł. ale netto. Wniosek o środki finansowe złożymy, nie wiemy kiedy będzie rozstrzygnięcie, wniosek przygotowywany jest profesjonalnie pod nadzorem firmy konsultingowej. Będę Radę informował o wynikach naboru wniosków.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi radnej Pani Jadwidze Hermann odnośnie spotkania z Panem senatorem w sprawie rodziny Brzezińskich wyjaśnił, że wypowiedź będzie oszczędna w słowach ponieważ są to spotkania robocze. Są podjęte działania, które mają  zapewnić  dach nad głową. Dzisiaj nie mogę powiedzieć, czy to będzie tylko dla dzieci, dla matki i dzieci, czy też dla całej rodziny. Następnie wójt Gminy zapoznał Radę z treścią  notatki służbowej ze spotkania, które odbyło się w dniu 25 czerwca 2008r  w Urzędzie Gminy w Tarnowce z udziałem Wójta Gminy, kierownika GOPS  oraz przedstawicieli  Pilskiego Centrum Pomocy Bliźniemu  MONAR MARKOT w osobach dyrektora, terapeuty, pedagoga i socjologa. 

Radna Pani Krystyna Jędryka  zwróciła się z wnioskiem o ustawienia znaków drogowych na osiedlu w Tarnówce oraz podjęcia działań w celu uruchomienia  autobusu w godzinach popołudniowych z Tarnówki do Złotowa.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się do wniosków zgłoszonych przez radną Panią Krystynę Jędrykę. Odnośnie ustawienia znaków drogowych na osiedlu, to nie będzie problemu, zadanie to zostanie wykonane. Natomiast sprawa transportu publicznego, to nic z tego nie wyjdzie, Tarnówka nie leży na trasie przelotowej i  jeżeli przewoźnikowi nie będzie się opłacało, to  kurs nie zostanie uruchomiony.

Radna Pani Jadwiga Hermann zwróciła się z pytaniem  odnośnie zawierania umów na odbiór śmieci zgodnie z podjętą uchwałą.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska wyjaśniła, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Tarnówka” wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Do dnia dzisiejszego uchwała nie została jeszcze ogłoszona, więc  nie może być realizowana.

Pkt 9.  Zamknięcie sesji. 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński zamknął  XVII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
