PROTOKÓŁ Nr XVIII/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 23 września  2008r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XVIII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 

Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. 

Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1.  Sprawy regulaminowe

· otwarcie sesji

· stwierdzenie prawomocności obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Informacja z  wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008r.

4. Rozpatrzenie projektu w  sprawie procedury uchwalania budżetu gminy.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Tarnówka.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008r.


Informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008r. przedstawił Wójt Gminy.

Radni nie podjęli dyskusji nad złożoną informacją.

Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008r. oraz uchwała Nr SO-0953/42/13/Pi/08  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 19 września 2008r. wyrażająca opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Tarnówka informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008r stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 4.  Rozpatrzenie projektu w  sprawie procedury uchwalania budżetu gminy.


Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedłożonego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji jest 15 radnych, za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVIII/95/08 w sprawie  procedury uchwalania budżetu gminy  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok przedstawił 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Uwag do przedłożonego projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XVIII/96/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Tarnówka.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Tarnówka. Do przedłożonego projektu uchwały radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XVIII/ 97/08 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 7. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 8. Wolne wnioski

Radny Pan Janusz Maćkowiak –  radny Przemysław Wiśniewski jest  naszym przedstawicielem w Radzie Społecznej Szpitala Powiatowego w Złotowie. Chciałbym dowiedzieć się jakie są kompetencje tej Rady, czy ma ona  wpław na opracowanie budżetu?. Chciałbym zaapelować, aby  zająć się rozwojem rehabilitacji. Jest to jedna z bardziej zaniedbanych działalności szpitala. Jest w złym stanie. Czy są jakieś plany, które pozwolą zwiększyć środki finansowe na tę działalność. Jest coraz więcej osób, które mają potrzebę  korzystania z rehabilitacji, a czas wyczekiwania  jest długi.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  poinformował radnego Pana Janusza Maćkowiaka, że był członkiem Rady Szpitala w poprzedniej kadencji. Jest to organ opiniodawczy i nie ma żadnego wpływu na decyzje inwestycyjne. Wójt Gminy zaproponował, aby na najbliższą sesję Rady zaprosić dyrektora szpitala i wówczas będzie można uzyskać informacje od osoby władnej w tej sprawie.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się do podjętej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Poinformował, że  radny Pan Dariusz Leszczyński  w czynie społecznym  założył nową instalację energetyczną z przyłączem na stadionie sportowym, ze środków budżetu gminy sfinansowano tylko zakup materiałów. 


W związku z podjętą uchwałą w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy, Wójt przypomniał kompetencje radnych, sołtysów, jednostek organizacyjnych w zakresie opracowywania projektu budżetu gminy. Zgodnie z ta uchwałą w terminie do 15 października można składać wnioski do projektu przyszłorocznego budżetu gminy. Każdy, kto ma jakieś propozycje niech złoży wniosek. Po to, żeby po przygotowaniu  projektu budżetu nie było pretensji, niedomówień. Następnie będę chciał, aby wszystkie komisje wyraziły swoją opinię co do zgłoszonych wniosków. Natomiast komisja budżetu ostatecznie zadecyduje, które wnioski zostaną przyjęte do budżetu. Mówię o tym dlatego, że w przyszłym roku priorytetem będzie budowa obiektu sportowego, bez względu na to czy otrzymamy środki unijne, czy też nie, a to wiąże się z zaciągnięciem potężnego kredytu. .Dlatego wnioski musza być rozpatrzone uczciwie. Jeżeli wniosek zostanie przyjęty, to żeby były środki na jego realizację. Ponadto nie może być tak, że po pół roku będą wpływały nowe wnioski. Dlatego jest ważne aby do 15 października złożyć wnioski do projektu budżetu. Tak, żebyśmy mieli czas na przygotowanie projektu i w terminie do 15 listopada przedłożyć Radzie i Regionalnej Izbie Obrachunkowej.


Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy uchwałą z dnia 18 października 1999r. nadała tytuł honorowego Obywatela Gminy Tarnówka Papieżowi Janowi Pawłowi II. Związek Miast Polskich organizuje od trzech lat spotkania miast i gmin papieskich w Krakowie. Podczas pierwszego spotkania przedstawicie  miast i gmin zadeklarowali udział w budowie Centrum Jana Pawła II. Jest propozycja aby gminy  dokonały  wpłaty na rzecz budowy w wysokości 1zł od mieszkańca. Myślę, że do tego tematu wrócimy jeżeli będzie ekspertyza co do możliwości przekazywania dotacji na ten cel.

Radny Przemysław Wiśniewski zaprosił radnych na zawody strażackie jednostek OSP z gmin Tarnówki, Jastrowia i Okonka, które w tym roku organizowane są w Tarnówce.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zaprosił na zabawę samorządową, która odbędzie się 18 października 2008r. w klubie Bakcyl.

Pkt 9.  Zamknięcie sesji. 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński zamknął  XVIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
