PROTOKÓŁ Nr XX/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 26 listopada  2008r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XX sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Obradom sesji przysłuchiwała się młodzież gimnazjalna z Zespołu Szkół w Tarnówce.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 

Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. Przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Tarnówka na 2009r.”

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Annopole, Bartoszkowo, Tarnówka, Węgierce w gminie Tarnówka.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin – teren zabudowy mieszkaniowej.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Tarnówka na 2009r.”

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zaproponował  radnym głosowanie nad projektem regulaminu bez odczytywania jego treści z uwagi na obszerność zapisów. Propozycja została przyjęta jednogłośnie.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XX/104/08 w sprawie „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Tarnówka na 2009r.” stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r . 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008rok przedstawił 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było.

Uchwała Nr XX/105/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała  Nr XX/106/08 w sprawie przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka.

Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  nie było, jeden głos wstrzymujący(radna P. Jadwiga Hermann) 
Uchwała  Nr XX/107/08  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Radna Pani Jadwiga Hermann poprosiła o wyjaśnienie na czym będzie polegała praca wynikająca z udzielonego upoważnienia.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Bogumiła Wilczewska  poinformowała Radę o zakresie spraw realizowanych przez GOPS  w stosunku do dłużników alimnenatcyjnych. 

Więcej pytań  nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XX/108/08 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Annopole, Bartoszkowo, Tarnówka, Węgierce w gminie Tarnówka.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Annopole, Bartoszkowo, Tarnówka, Węgierce w gminie Tarnówka.Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden głos wstrzymujący (radna P. Jadwiga Hermann). 
Uchwała  Nr XX/109/08 w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Annopole, Bartoszkowo, Tarnówka, Węgierce w gminie Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zgospodarowania przestrzenengo gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin- teren zabudowy mieszkaniowej

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin-teren zabudowy mieszkaniowej

Radni nie mieli pytań odnośnie przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały. 

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.
Uchwała Nr XX/110/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin – teren zabudowy mieszkaniowej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.


Radna Jadwiga Herman zgłosiła problem komunikacji  PKS. W godzinach rannych jest połączenie z Tarnówki do Złotowa. Natomiast autobus powrotny ze Złotowa jest dopiero o godz. 14.00,  jest to autobus szkolny  i często jest przeładowany

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – autobus powrotny ze Złotowa  do Tarnówki jest o godz.1100.

Radna Pani Jadwiga Hermann –autobus o godz. 1100 kursuje tylko w okresie wakacji.

Radny Pan Jarosław Brzozowski zwrócił się z pytaniem do Wójta o podanie  wysokości stawek podatku na 2009r, konkretnie interesują mnie stawki podatku od działalności gospodarczej oraz ceny żyta dla celów podatku rolnego.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran udzielił wyczerpującej odpowiedzi na pytanie postawione przez radnego Jarosława Brzozowskiego.

Radny Jarosław Brzozowski  - dlaczego w odniesieniu do stawek podatku od nieruchomości opieramy się na uchwale podjętej w 2007r. Natomiast w 2007r Rada Gminy obniżyła cenę żyta dla celów podatku rolnego do kwoty 52zł. Skoro w tym roku  nie podjęliśmy uchwały w przedmiocie ceny żyto, to powinna obowiązywać cena uchwalona w 2007r.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z podjętą uchwałą w sprawie stawek podatku od nieruchomości ma ona zastosowanie od roku podatkowego 2008 i dopóki Rada nie zmieni tych stawek, to tak długo będą obowiązywały. Inaczej wygląda sprawa podatku rolnego. 

Dla celów ustalenia podatku rolnego przyjmuje się cenę żyta z III kwartałów ogłoszoną przez GUS, natomiast Rada może tę cenę obniżyć, przy czym wymagana jest tutaj opinia Izby Rolniczej. W bieżącym roku Rada nie obradowała w przedmiocie podatków, stąd cena żyta przyjęta dla celów podatku rolnego wynosi 55,80.

Sołtys wsi Plecemin Pani Halina Ciszek zwróciła się do Wójta  z pytaniem, od kogo wpłynął wniosek w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w na obszarze wsi Plecemin.

Wójt Gminy wyjaśnił, że plan ma być przygotowywany na wniosek osoby fizycznej, przedmiotem planu będzie wyznaczenie terenów pod zabudowę mieszkaniową..

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Bogumiła Wilczewska odniosła się do pytania zgłoszonego na posiedzeniu komisji   w przedmiocie wykorzystania środków finansowych na pomoc społeczną , informując, że w bieżącym roku nie  będzie potrzeby zwracania środków do Wojewody.

Radny Przemysław Wiśniewski poinformował, że zgodnie z informacja dyrektora Szpitala Powiatowego w Złotowie, została podpisany kontrakt z NFZ na badania tomografu komputerowego. Na badania przyjmowane będą nie tylko osoby ze skierowaniem od lekarza specjalisty, ale również od lekarza rodzinnego. Koszty pokrywa NFZ, nie obciążają one budżetów lekarzy.

Sołtys wsi Bartoszkowo Pan Eugeniusz Palimąka – poinformował, że sołectwo Bartoszkowo uporało się z problemem śmieci. W Bartoszkowie na 104 rodziny tylko 4 nie mają zawartych umów na odbiór śmieci, w Annopolu na 17 rodzin 3 z nich nie ma umowy.  W związku z tym zwrócił się do Wójta aby zobowiązać firmę MZUK w Złotowie do ustawienia na terenie sołectwa dodatkowych pojemników na segregację śmieci, mianowicie w Bartoszkowie 2 pojemniki na szkło i plastik i w Annopolu po jednym pojemniku. Jak ubiegałem się o dodatkowe pojemniki, to MZUK mnie zbywał, że za mało mamy zawartych umów. Myślę, że teraz nie będzie problemu aby te pojemniki do sołectwa Bartoszkowa dostarczyć.

Radny Ryszard Szczepański – po raz kolejny zwrócił się do Wójta o zorganizowanie  wywozu odpadów wielkogabarytowych, zwrócił się  również do sołtysów aby poparli  tę inicjatywę.

Radny Pan Ryszard Szczepański poinformował o funkcjonującym na terenie Krajenki Stowarzyszenia Pomocy Osobom Niepełnosprawnym. Osoby z naszej gminy mogą nawiązać współpracę. Mam prośbę do sołtysów , jeżeli w ich sołectwach będą osoby zainteresowane współpracą ze Stowarzyszeniem to służę pomocą, mam statut, można się zapoznać na jakiej zasadzie stowarzyszenie działa. Stowarzyszenie organizowało imprezę dla dzieci niepełnosprawnych, dzięki informacji uzyskanej od Pana Wójta dotarłem do rodziny z Tarnówki i wzięła ona udział w tej imprezie.

Radny Janusz Maćkowiak – zwrócił się do radnego Rady Powiatu Pana Tadeusza Wiśniewskiego, czy inwestycja drogowa z Węgierc do Zalesia jest już zakończona. Jeżeli jest już zakończona to uważam, że zapomniano  o niebezpiecznych drzewach, rosnących blisko jezdni. Stwarzają niebezpieczeństwo dla użytkowników drogi, a w przyszłości będą przyczyniać się do niszczenia  nowej nawierzchni drogi. Natomiast na kolejną taką inwestycję przyjdzie nam czekać 10 a może 20 lat. Czy są jakieś plany w przedmiocie usunięcia tych drzew.

Radny Rady Powiatu Pan Tadeusz Wiśniewski odniósł się do pytania radnego Pana Maćkowiaka. Wyjaśnił, że z drzewami jest problem, wycięcie  każdego drzewa wymaga  trudnych do uzyskania pozwoleń. Część drzew na trasie Zalesie-Złotów jest oznakowana, zapewne do usunięcia, albowiem w 2009r ta droga jest planowana do remontu. Myślę, że drzewa na drodze z Węgierc do Zalesia, te które będą stwarzały zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu drogowego zostaną w przyszłości wycięte.

Radny Mirosłw Literski – uważa, że remont dróg nie idziemy w dobrym kierunku. Robimy  dobre drogi, a zostawiamy złe. Korzystając z obecności radnego Rady Powiatu  zwrócił się do radnego o zainteresowanie budową chodnika  w Węgiercach, w miejscu stwarzającym ogromne zagrożenie dla pieszych użytkowników drogi.

Radny Rady Powiatu wyjaśnił, że Rada Powiatu budżetu jeszcze nie uchwaliła, nie mogę obiecać, że zadanie to zostanie zrealizowane. Budowa chodnika  w Węgiercach  zgłaszana był już nie raz prze radnego Pana Zająca i przeze mnie.

Wójt  Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował, że 5 grudnia dla dzieci organizowane są Mikołajki na placu koło Poczty. Jest to impreza nie tylko dla dzieci z Tarnówki ale również z innych miejscowości.

Wójt  Gminy zwrócił się do młodzieży, informując, że sesja jest jawna, mogą przychodzić na obrady. Wyjaśnił również,  że materiały które są przedmiotem obrad sesji, wcześniej analizowane są na posiedzeniach komisji, na których nie jest tak grzecznie, jak mogli zaobserwować w dniu dzisiejszym.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XI sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
