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PROTOKÓŁ Nr XXI/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 grudnia  2008r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXI sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran złożył wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji dwóch punków: 1. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Tarnówka” , 2. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy”.

Następnie Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad XXI sesji Rady Gminy o punkty wniesione przez Wójta Gminy. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem głosował15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe 

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2009r. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009r. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Tarnówka na rok 2008, które nie wygasły z upływem roku budżetowego. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Tarnówka.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/107/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce” 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2009r.” 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2009r.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie  planu pracy Rady Gminy na 2009r. 
Projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2009r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały. Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, radna Pani Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu. Radna Pani Jadwiga Hermann poinformowała, że plan pracy miał być uzupełniony o punkty komisji, a to jest projekt. 

Uchwała Nr XXI/111/08  w sprawie planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2009r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych  Rady Gminy na 2009r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radna Pani Jadwiga Hermann zgłosiła wniosek, aby Przewodniczący komisji odczytali plany pracy, bo później, jak wnosi się o zmianę, to jest odpowiedź, że tego nie było w planie pracy. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnej Pani Jadwigi Hermann.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem głosowało 3 radnych(P. Jadwiga Hermann, P. Ryszard Szczepański, P. Janusz Maćkowiak), 11 radnych było przeciwnych, radna P. Bożena Rendzio wstrzymała się od głosu. Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek radnej Pani Jadwigi Hermann został odrzucony.

Radny Pan Ryszard Szczepański – interesuje mnie plan pracy Komisji Rewizyjnej. Skserowałem projekt planu  pracy i mam pytanie, czy ten plan został zmieniony. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki wyjaśnił, że przygotowany projekt planu pracy nie był zmieniany. Następnie odczytał projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009r.

Radny  Pan Ryszad Szczepański – to jest to samo,  co pozwoliłem sobie skserować. Będę wnioskował za odrzuceniem planu pracy Komisji Rewizyjnej, gdyż nie ma podstawowych informacji, które powinien zawierać. Zgodnie z regulaminem Komisji Rewizyjnej, § 6 pkt 3 stanowi, że plan pracy powinien zawierać terminy odbywania posiedzeń,  terminy i wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej. Jak uważnie sprawdziliśmy w przedstawionym projekcie używane  są określenia: „sprawozdanie, informacje, rozpatrzenie” Jeszcze raz proponuję Państwu radnym wrócić do regulaminu, gdzie jednoznacznie powiedziane jest jakie kontrole powinny być przeprowadzone przez Komisję Rewizyjną. Jak tylko sobie przypominam, to nigdy nie było przeprowadzanych kontroli przez Komisję Rewizyjną. Poddaję to pod rozwagę Radzie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych, czy są jeszcze pytania do przedstawionego projektu uchwały. Radni nie mieli pytań, Przewodniczący poinformował, że przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały.

Radny Pan Ryszard Szczepański zwrócił się do Przewodniczącego Rady,  czy jego wniosek będzie głosowany. Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że będzie głosowana uchwała.

Radny Pan Ryszard Szczepański wyjaśnił, że zaproponował, aby plan pracy Komisji Rewizyjnej rozpatrzyć indywidualnie i wniósł o przegłosowanie jego wniosku.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński wyjaśnił, że będzie głosowanie nad uchwałą.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki, w planie pracy komisji są punkty dotyczące bieżącej działalności. Myślę, że nic nie będzie stało na przeszkodzie, aby każdy z Państwa radnych  dodał do tego planu  punkty dotyczące kontroli. Ja dzisiaj nie widzę potrzeby, aby zakładać z góry jakieś kompleksowe kontrole. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński – Komisja Rewizyjna jest organem Rady Gminy i Rada wskazuje jakie kontrole kompleksowe Komisja Rewizyjna ma przeprowadzić.

Radna Pani Jadwiga Herman – to jest nieprawda, bo ja kiedyś pytałam o kontrole, to Przewodniczący i wszyscy mi zarzucili, że nie ma tego w planie pracy i kontroli nie będzie, to jest takie „wymigiwanie się”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r.
Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 radnych było przeciwnych podjęciu uchwały( P. Ryszard Szczepański, P. Janusz Maćkowiak, P. Jadwiga Hermann, P. Bożena Rendzio), głosów wstrzymujących się nie było. 

Radny Ryszard Szczepański – oczywiście, że Komisja Rewizyjna przeprowadza kontrole na wniosek Rady. Mam pytanie do Pana Przewodniczącego, czy został uchwalony plan kontroli, jakie będą przeprowadzone w 2009r. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nie został uchwalony. Drugie pytanie radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego, czy Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedłożył plan kontroli. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie przedłożył.

Uchwała Nr XXI/112/08  w sprawie przyjęcia  planu pracy komisji stałych Rady Gminy  na 2009r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2009r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na 2009r. został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Projekt budżetu gminy w ustawowym terminie został przedłożony Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Projekt budżetu gminy został również zaopiniowany przez wszystkie komisje stałe rady gminy. Zgodnie z uchwałą w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy zbiorcza opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska została przekazana Wójtowi Gminy. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie projektu budżetu gminy na 2009r.

W dyskusji nad przedstawionym projektem budżetu głos zabrali.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – w projekcie budżetu gminy zabezpieczono środki na działalność Izby Rolniczej, co w ramach tych pieniędzy jest finansowane.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił,   że odpis na działalność Izb Rolniczych jest obligatoryjny i wynika z przepisów prawa. Wysokość tego odpisy  stanowi  2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego. Uczestniczący w obradach sesji przedstawiciel Izby Rolniczej Pan Zygmunt Wiśniewski  poinformował radnych o działalności Izby Rolniczej, o  organizowanych szkoleniach, w których uczestniczą rolnicy z terenu gminy. Wyjaśnił również, że  przedstawiciele reprezentujący Gminę Tarnówka w Izbie Rolniczej nie otrzymują żadnego wynagrodzenia.

Radny Jarosław Brzozowski –  poprosił o wyjaśnienie na co przeznaczona jest kwota 25.000,00 zł zapisana w rozdziale  75023 paragraf 4170.

Udzielając odpowiedzi, Skarbnik Gminy poinformował, że środki te zabezpieczono  na realizację umów zlecenia, umów o dzieło. Umowy zawiera Wójt Gminy na wykonanie określonych zadań  między innymi za prowadzenie nadzoru nad oczyszczalniami ścieków, hydroforni, prowadzenie zajęć w świetlicy środowiskowej, organizację imprez środowiskowych. 

Radny Bartłomiej Grzybek – w dziale 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego kwotę 106.710,00 zaplanowano na utrzymanie biblioteki, w tym wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń kwotę 90.028,00zł. W bibliotece zatrudniona jest jedna osoba,  i  kwota ta wydaje się bardzo duża. 

Wójt Gminy – jest to duża kwota, najwięcej stanowią płace. Sprawa funkcjonowania biblioteki w naszej gminie wymaga prawnej regulacji, albowiem zgodnie z ustawą o bibliotekach  powinna funkcjonować jako samodzielna jednostka. Natomiast nasza biblioteka jest w strukturze Zespołu Szkół. Do tego tematu będziemy musieli wrócić. Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz dodał, że w ramach tej kwoty  są wynagrodzenia, dodatkowe wynagrodzenie roczne oraz pochodne od wynagrodzeń.. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz – kwota 106.000,00 zł dotyczy dwóch etatów, albowiem jak wspomniałem biblioteka jest w strukturze Zespołu  i zatrudnione są dwie osoby.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Wójt Gminy poinformował, że Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska po zapoznaniu się z opinią wszystkich komisji stałych pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2009r.

W dalszej części obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO.-0952/42/13/Pi/08 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2008r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu gminy Tarnówka na 2009 rok. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na  rok 2009.

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych Za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu(Pani Jadwiga Hermann) .

Uchwała Nr XXI/113/08 w sprawie  budżetu gminy na rok 2009 , uchwała Nr  SO.-0952/42/13/Pi/08 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2008r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu gminy Tarnówka na 2009 rok oraz opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Tarnówka na rok 2008, które nie wygasły z upływem roku budżetowego.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Tarnówka na rok 2008, które nie wygasły z upływem roku budżetowego. Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.
Uchwała  Nr XXI/114/08  w sprawie ustalenia wykazu nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Tarnówka na rok 2008, które nie wygasły z upływem roku budżetowego stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r . 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008rok przedstawił 
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXI/115/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Tarnówka.

Zastępca Przewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Tarnówka.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XXI/116/08 w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy.

Zastępca Przewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy.

Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XXI/117/08 w sprawie zatwierdzenia  realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/107/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce 
Zastępca Przewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/107/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce 
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XXI/118/08  zmieniająca uchwałę Nr XVII/107/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2009r.” 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował  radnym głosowanie nad projektem przedmiotowej uchwały  bez odczytywania jej treści z uwagi na obszerność zapisów. Radny Pan Janusz Maćkowiak – instytucje pozarządowe powinny rozliczyć się z otrzymanych środków finansowych do końca roku, dlatego wnioskuję aby projekt tej uchwały odłożyć do czasu rozliczenia.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska wyjaśniła, że uchwała w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi podejmowana jest co roku. Nie ma ona nic wspólnego z rozliczeniem się klubów sportowych z otrzymanej dotacji. Uchwała jest niezbędna do ogłoszenia przez Wójta Gminy konkursu ofert na realizację zadań publicznych zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Z organizacjami, które przystąpią do konkursu zawierana jest umowa na realizację zdania. Z realizacji zadania organizacja zobowiązana jest rozliczyć się w terminie 30 dni od dnia zakończenia realizacji zadania. Po tych wyjaśnieniach   Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.
Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXI/119/08 w sprawie „Rocznego programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2009r.” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2009r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zaproponował  radnym głosowanie nad projektem przedmiotowej uchwały  bez odczytywania jej treści z uwagi na obszerność zapisów.  Propozycja została przyjęta jednogłośnie.  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2009r.

Na ustawowy stan 15 radnych  na sesji obecnych  było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXI/120/08 w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2009r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.


Radny Rady Powiatu Pan Tadeusz Wiśniewski – pogratulował uchwalenia bardzo ambitnego budżetu, zwłaszcza jeżeli chodzi o budowę sali sportowej. Poinformował, że Rada Powiatu  uchwaliła budżet. W 2009r. będą dalej   realizowane inwestycje na drogach. Będzie kontynuowany remont drogi Złotów-Ptusza na odcinku od Złotowa do Zalesia. Ponadto planowane są remonty następujących dróg:  Jastrowie-Borucino, Zakrzewo-Kujan – część w 2009r a część w 2010r., poszerzenie drogi w Lipce oraz droga  Łąkie-Scholastykowo, która została oddana ale część kosztów przeszła na  2009r. Ogółem na inwestycje drogowe w budżecie starostwa zapisano środki na kwotę ponad 10mln zł.

Pan Eugeniusz Palimąka – sołtys sołectwa Bartoszkowo – stwierdził, że nie jest zadowolony z uchwalonego przez Radę budżetu gminy na 2009r, z tego względu, iż jego wniosek złożony w dniu 19 września 2008r do Wójta Gminy w sprawie wybudowania lokalu socjalnego na terenie boiska sportowego w Bartoszkowie nie został rozpatrzony. Proponowaliśmy realizację tego zadania etapami, rozłożenie na kilka lat. Myślę, że sposobem gospodarczym można to zadanie wykonać. Zwrócił się z prośbą, aby w przyszłości wniosek rozpatrzyć, bo zapewne  nie ujrzał on światła dziennego, mimo że został zarejestrowany. Jesteśmy największym sołectwem w gminie,  nie możemy zorganizować zebrania z mieszkańcami , młodzież nie ma gdzie się spotykać, podobnie sportowcy. Cieszę się , że planuje się budowę sali w Tarnówce za 2ml, ale róbmy tak aby w każdej miejscowości co roku  coś zrobić.

Radna Pani Jadwiga Hermann  - w związku  z wypowiedzią radnego Rady Powiatu Pana Tadeusza Wiśniewskiego po raz kolejny zwracam się z pytaniem, czy w Tarnówce przy ulicy Zwycięstwa będą wykonane chodniki ponieważ jest to droga powiatowa.

Radny Rady Powiatu Złotowskiego Pan Tadeusz Wiśniewski -  mam nadzieję, że będą zrobione ale nie wiem kiedy. Współpraca  Starostwa z Panem Wójtem układa się dobrze. W budżecie  Powiatu na 2009r. ponad 300 tys. zapisano dla  Zarządu Dróg z przeznaczeniem na utworzenie brygady budowlanej. Myślę, że Wójt zakupi materiał na chodniki,  a powiat wykona.

Wicestarosta Złotowski Pan Ryszard Goławski – podziękował  za zaproszenie na sesję oraz za dotychczasową współpracę z Radą oraz Wójtem Gminy. Powiat nie zapomina o Tarnówce. W każdej gminie jakieś inwestycje realizujemy. Priorytetem są drogi dofinansowywane ze środków pozabudżetowych. Podziękował Panu Wójtowi za reprezentowanie Gminy w  różnego rodzaju uroczystościach powiatowych. Jako Szef Zarządzania Kryzysowego podziękował  strażakom z OSP za współpracę.

Komendanta Komisariatu Policji w Krajence Pan Jacek Jutrzenka-Trzebiatowski podziękował za współpracę i poinformował, że  dla podniesienia bezpieczeństwa mieszkańców został zakupiony nowy  samochód Fiat Brawa ze środków otrzymanych od samorządu.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – podziękował wszystkim radnym , całej 15, bo po raz kolejny pokazali, że można współpracować, i dyskusja jest potrzebna, i różnice zdań są potrzebne, bo to wszystko buduje. Dla mnie jest to pewien impuls, że to co robię ma odrobinę wsparcia od tych, którzy prawo stanowią. Myślę, że postaram się wywiązać z nałożonych na mnie obowiązków. Przychodzi pora końca roku, z jednej strony czas rozliczeń, a z drugiej pewnego wizerunku. Dzisiaj nie cofniemy już tych 364 dni z powrotem, ale gdybyśmy dzisiaj sobie powiedzieli, że od jutra będziemy się co najmniej uśmiechali, nie zawsze będzie to uśmiech z głębi serca płynący, ale życzyłbym sobie i wszystkim, żebyśmy byli szczęśliwi, żebyśmy wzajemnie się wspierali, żeby ta współpraca dobrze się układała. Chciałbym, aby Gmina Tarnówka była wspólnotą powiatową i żeby z tego jakaś radość była. Jak wspomnę, a już parę lat zarządzam gminą,  kiedyś ze Starostą Szczerbiakiem dogadałem się i droga Sokolna-Pogórze została zrobiona ze środków starostwa. Z radnym Rady Powiatu Panem Tadueszem Wiśniewskim już drugą kadencję współpracujemy i współpraca ta układa się dobrze. Dzisiaj jesteśmy w Piecewie, gdzie Piecewo leży na  trasie tzw. skrótu warszawskiego Szczecinek- Wyrzysk. Postawienie znaku zakazu wjazdu nie załatwia problemu. Trzeba zrobić drogę dostosowaną do tego,  aby każda ilość samochodów mogła tą drogą się przemieszczać, trzeba po prostu  zrobić inwestycje. Jest sprawa Węgierc, rozpatrywana od dłuższego czasu . Musimy tę sprawę zakończyć, żeby nie było syndromu Skórki, bo jak wydarzy się coś złego,  to wtedy wola będzie. Rozmowy  są dość daleko  zaawansowane.

Wiem, że Starostwo nie dostało tyle pieniędzy ile by chciało, ale wierze,  że w pewnej proporcji gmina Tarnówka w najbliższym czasie z tych środków skorzysta. Dlatego  chcę panu Staroście oraz radnym rady powiatu podziękować i myślę, że ta współpraca będzie dalej owocna.

Zdaję sobie sprawę, że sołectwo Bartoszkowo jest największe zaraz po Tarnówce. Chciałem powiedzieć sołtysowi Panu Eugeniuszowi, że wszystkie wnioski, które wpłynęły do Urzędu Gminy były na wszystkich komisjach omawiane. I jakie zdziwienie było skąd się wzięła Rada Kościelna w Bartroszkowie, a to wynikało z jednego z wniosków.  

W Tarnówce sprawa budowy sali nie może być już dłużej odkładana. Myślę, że w Bartoszkowie w najbliższym czasie, nie mówię, że to będzie za rok czy dwa, ale na pewno  taki lokal jest potrzebny.  

Na zakończenie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński złożył radnym oraz zaproszonym gościom najserdeczniejsze życzenia noworoczne.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXI sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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