PROTOKÓŁ Nr XXII/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 4 lutego  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. 

Następnie Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie zgłoszono. Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad XXII sesji Rady Gminy, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe 

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wolne wnioski.

6. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę, że w dniu 19 stycznia 2009r do Urzędu Gminy  wpłynęła uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wskazująca, że uchwała nr XXI/113/08 z dnia 30 grudnia 2008r w sprawie budżetu gminy na 2009r. została podjęta sprzecznie z przepisami prawa wskazanymi w uzasadnieniu. Wyznacza się Radzie termin do 10 lutego do usunięcia stwierdzonej nieprawidłowości. To była przyczyna, dla której zwołano tę sesję. Następnie Wójt Gminy przedstawił Radzie  uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej. W dalszej części, Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r . 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009rok przedstawił 
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXII/121/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji

Pkt 10. Wolne wnioski
Radny Janusz Maćkowiak – przerwy w dostawie energii elektrycznej powodują zakłócenia w zaopatrzeniu mieszkańców w wodę. Powinniśmy wystąpić do Zakładu Usług Wodnych Krajna o zabezpieczenie w sytuacjach kryzysowych agregatora  przy ujęciu wody w Tarnówce. W tej chwili nie jest to aż taki wielki koszt.


Druga sprawa dotyczy budynku po P. Bukowicz w centrum Tarnówki. Czy nie byłoby możliwości wydzierżawienia tego budynku. Wykupienie pewnie nie będzie możliwe ze względu na dużą liczbę właścicieli. Ale można rozważyć wydzierżawienie i umowę sporządzić w ten sposób, że za koszt dzierżawy doprowadzimy ten budynek do użytku. Budynek mógłby być wykorzystany na mieszkania socjalne dla najbardziej potrzebujących. Wiem, że takie rozwiązania są praktykowane, np. Pilski Związek Wędkarski jest właścicielem schroniska w Plytnicy, natomiast dzierżawcą jest Pan Kucharski. Zainwestowane przez niego środki są odliczane od dzierżawy. Może można takie rozwiązanie zastosować w przypadku budynku P. Bukowicza. To jest moja propozycja, nie wiem czy jest możliwa do zrealizowania.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran podziękował Radzie za wyrozumiałość, za rozsądek, za wzór dla innych, za zrozumienie, że tak trudny budżet uzyskał przychylność Rady.


Następnie Wójt Gminy odniósł się do pierwszego wniosku radnego Pana Janusza Maćkowiaka. Gminy tworzą Związek Gmin Krajna i gminy go finansują. Jeżeli my zażyczymy sobie agregat, to musimy go kupić. Stawka za wodę jest skalkulowana tak, aby prowadzić bieżące remonty w zakresie minimum. Nie wchodzi w to wymiana azbestowych rur. Wniosek taki może być złożony. Wyznaczymy termin założenia agregatu i przekażemy środki na jego zakup. Wniosek ten musiałby być inaczej zredagowany. Jeżeli będzie dostawa wody, to będą produkowane ścieki i musimy również zabezpieczyć urządzenia, aby te ścieki mogły być odbierane.

Radny Pan Janusz Maćkowiak- na terenie gminy jest więcej ujęć wody, można by to robić sukcesywnie, można rozważyć aby w budżecie na przyszły rok zaplanować środki finansowe na to zadanie.

Wójt Gminy zwrócił się do radnego Pana Janusza Maćkowiaka o złożenie na piśmie wniosku, wówczas będę zobowiązany do udzielenia odpowiedzi.

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński zamknął  XV sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

