PROTOKÓŁ Nr XXIV/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 31 marca  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIV sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję.  Poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji trzech projektów uchwał dotyczących:

1) zmiany uchwały Nr XX/104/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkola prowadzonych przez gminę Tarnówka na 2009r.”,

2) sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka,

3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Tarnówka, Osówka, Wegierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

Projekty tych uchwał były  analizowane na posiedzeniach komisji stałych wraz z pozostałymi materiałami sesyjnymi.

Następnie Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosku w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy o uzupełnienie porządku obrad o projekty złożonych uchwał.
Na  ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Po wprowadzeniu zmian, Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco:

1.  Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008r.

4. Absolutorium dla Wójta Gminy za 2008r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę Nr XX/104/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkola prowadzonych przez gminę Tarnówka na 2009r.”,

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Tarnówka, Osówka, Wegierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

9. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2008r.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, radna Pani Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008r.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że sprawozdanie opisowo-analityczne  z wykonania budżetu gminy Tarnówka za 2008r. radni otrzymali w terminie określonym ustawą. Ponadto sprawozdanie to było przedmiotem posiedzeń komisji stałych Rady Gminy.  

Kontynuując obrady Przewodniczący poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę  z  uchwałą  Nr SO-0954/3/13/Pi/09  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 17 marca 2009r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Tarnówka sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy za 2008 rok. 

W dalszej części obrad,  Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił  się do radnych o dyskusję nad przedstawionym sprawozdaniem.

 Radny Janusz Maćkowiak – kwota zadłużenia  79 tys. nie jest w planie wykonania, a pieniądze w kwocie 58tys, które zostały ściągnięte z ubiegłych lat wchodzą  w wykonanie planu 2008r.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran udzielając odpowiedzi na pytanie radnego  poinformował, że to jest bardziej skomplikowana sprawa. My dzisiaj rozmawiamy o budżecie, a budżet jest to plan przychodów i plan wydatków. Natomiast Gmina posiada również środki na koncie bankowym, które nie są z budżetu. One mogą wypływać np. z zaległości ubiegłorocznych.  Jeżeli pamiętacie to w zeszłym roku Rada podejmowała uchwałę, gdzie w budżecie nie było pieniędzy, a wydatkowaliśmy ponad 100tys.zł. z wolnych środków na rachunku bankowym. Dzisiaj rozmawiamy o budżecie, czyli to co Rada zleciła Wójtowi do wykonania w sensie przychodów i rozchodów. Ale to nie jest cała gospodarka finansowa Gminy, bo są jeszcze inne źródła dochodów. W wydatkach nie może być inaczej, bo wszystkie wydatki muszą iść przez budżet, natomiast w przychodach mogą być dodatkowe źródła pozabudżetowe. 

Więcej głosów w dyskusji nad złożonym sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2008r. nie było.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008r. oraz uchwała Nr SO-0954/3/13/Pi/09  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 marca 2009r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy w Tarnówce sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy za 2008r. stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 4. Absolutorium dla Wójta Gminy za 2008r.

Po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008r, Rada przystąpiła do realizacji punktu dotyczącego absolutorium dla Wójta Gminy za 2008r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy występuje Komisja Rewizyjna. Wniosek podlega zaopiniowaniu przez Regionalną Izbę Obrachunkową.  Głosowanie nad wnioskiem jest jawne  bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Gminy. 

Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w Tarnówce z dnia 13 marca 2009r  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2008r. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek zapoznał Radę z uchwałą Nr SO-0955/2/13/Pi/2009  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 marca 2009r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka  o udzielenie Wójtowi Gminy  absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok. 

Po przedstawieniu wniosku i wysłuchaniu opinii,   Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie jawne wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2008r.

Podczas głosowania wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy na ustawowy stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, radna Pani Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu.

Uchwała Nr 1/09 Komisji Rewizyjnej w Tarnówce z dnia 13 marca 2009r.  w sprawie wystąpienia do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2008r., uchwała nr SO-0955/2/13/Pi/09  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 marca 2009r.  w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka  za 2008r. oraz uchwała Nr XXIV/128/09  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2008r. stanowią załączniki  do protokołu. 

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok przedstawił 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do proponowanych zmian w budżecie gminy nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XXIV/129/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę Nr XX/104/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkola prowadzonych przez gminę Tarnówka na 2009r.”

Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę Nr XX/104/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkola prowadzonych przez gminę Tarnówka na 2009r.” przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XXIV/130/09 zmieniająca  uchwałę Nr XX/104/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 26 listopada 2008r. w sprawie ustalenia „Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom w zespole szkół i przedszkola prowadzonych przez gminę Tarnówka na 2009r.” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, radny  Bartłomiej Grzybek i radny Janusz Maćkowiak wstrzymali się od głosu. 

Uchwała Nr XXIV/131/09  w sprawie sprzedaży nieruchomości mienia komunalnego gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Tarnówka, Osówka, Wegierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Tarnówka, Osówka, Wegierce, Piecewo w gminie Tarnówka przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, radna  Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu. 

Uchwała Nr XXIV/132/09  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych Tarnówka, Osówka, Wegierce, Piecewo w gminie Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2008r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, ponadto sprawozdanie było przedmiotem posiedzeń komisji. Wobec powyższego zwrócił się  ewentualne pytania w zakresie realizacji programu.

Radni nie mieli uwag do sprawozdania. Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie, które zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji

Pkt 11. Wolne wnioski

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki zapoznał Radę z z wynikami kontroli przeprowadzonej  w gminnej jednostce organizacyjnej – przedszkolu. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran podziękował Radzie za udzielenie absolutorium, za okazaną mądrość, za to, że możemy dalej owocnie współpracować na rzecz naszej wspólnoty, z nadzieją, że będzie tylko lepiej, bo co było złe już minęło. Myślę, że problemów będzie sporo. Dzisiaj rozmawiałem z biurem projektowym z Bydgoszczy. Pan Zając powoła zespół, który będzie z projektantami ustalał koncepcję budowy sali sportowej w Tarnówce, tak aby w przewidzianym terminie, czyli do końca czerwca zakończyć projekt sali. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz baran poinformował, że wniosek radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego dotyczący odbioru odpadów wielkogabarytowych został zrealizowany w ten sposób, że na dzień  8 kwietnia 2009r. został wyznaczony termin odbioru tych odpadów z terenu gminy. Gmina zapłaci za transport, natomiast zbiórką zajmie się   MZUK. Jeżeli będzie zainteresowanie , to 9 kwietnia przewiduje się dalszą część zbiórki. Jeżeli nie będzie zainteresowania, to podobną akcję zorganizujemy jesienią.  Wójt Gminy zaapelował, aby sołtysi z poszczególnych miejscowości włączyli się w organizację zbiórki.

Mieszkaniec Sokolnej Pan Jan Amanowicz  wyraził swój sprzeciw do podjętej przez Radę uchwały dotyczącej przeznaczenia do sprzedaży budynku remizy byłej OSP  w Sokolnej. Oburzony głosowaniem Rady stwierdził, że jego ojciec i on  budowali, a teraz radni jak na „Targowicy” sprzedają  Sokolna.                           

Pani Brygida Łój – Komendantka V Drużyny Starszoharcerskiej  Wrzosy 78 działającej przy Zespole Szkół w Tarnówce podjęła decyzję o przyjęciu imienia bohatera, harmistrza  Jana Bytnara. Komendantka zaprosiła do sztabu organizacyjnego Wójta Gminy Pana Ireneusza Baran, Przewodniczącego Rady Gminy P. Mariana Muszyńskiego, Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pana Bartłomieja Grzybek, ks.Jerzego Ruszkowskiego, radnych Rady Powiatu Pana Tadeusza Wiśniewskiego i Pana Jana Zająca.

W dalszej części swego wystąpienia Pani Brygida Łój przedstawiła informację z działalności harcerzy za 2008r.


Radny Przemysław Wiśniewski – na posiedzeniu w dniu 23 marca zwróciłem uwagę na dostosowanie kończenia lekcji przez dzieci do kursów autobusu.  Jak zauważył, dzieci z Osówki  po zakończeniu lekcji jadą do Ptuszy, Płytnicy wracają do Tarnówki i wtedy dopiero  jadą do Osówki. Tak, że powrót dziecka ze szkoły do Osówki trwa półtorej godziny. Dzieci zwłaszcza te najmłodsze wracają  do domu wykończone. Dochodzi do tego, że rodzice sami organizują powrót dzieci ze szkoły,  albo dzieci dojeżdżają rowerami.  Czy Pan Wójt w tej sprawie podjął jakieś działania.

Odpowiedzi udzieliła dyrektor Zespołu Szkół w Tarnówce Pani Zofia Stupkiewicz. 

Na dowóz uczniów do szkół został ogłoszony przetarg.  Dowóz odbywa się trzema trasami: trasa I Ptusza, Płytnica, Tarnowski Młyn; trasa II Osówka, Piecewo, Pomiarki, Węgierce i trasa III Sokolna, Tarnowiec Bartoszkowo, Annopole. Chcieliśmy, aby dowóz odbywał się jak najtańszym kosztem, nie możemy do każdej miejscowości odrębnie organizować dowozu. Jest pięć kursów dwa przywożące i trzy odwożące dzieci, ponadto dowożone są również dzieci z przedszkola. Dzieci z Płytnicy wyjeżdżają z domu już o godz. 700, natomiast dzieci z Osówki około godz. 800. Poza tym jest w szkole świetlica i nie ma problemu, aby dzieci czekały na autobus w świetlicy. Nie ma możliwości ułożenia planu i zgrania go z dowozem uczniów w taki sposób, aby wszyscy byli zadowoleni.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński zamknął  XXIV sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

