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PROTOKÓŁ Nr XXV/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 18 maja  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXVI sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/132/09 z dnia 31 marca  2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych  Tarnówka, Osówka, Węgierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

 Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Wójta o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/132/09 z dnia 31 marca  2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych  Tarnówka, Osówka, Węgierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

Na ustawowy stan 15 radnych za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad XXV sesji przedstawiał się następująco: 

.  Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2008r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie  Piła.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę   NR XXIV/132/09 Rady Gminy Tarnówka z dnia 31 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych  Tarnówka, Osówka, Węgierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

7. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2008r.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2008r.
Sprawozdanie  z działalności Komisji Budżetu Rolnictaw Rozwoju Gospodarczego Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za 2008r przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Zbigniew Nowicki. Po wysłuchaniu sprawozdania radni nie wnieśli uwag

Sprawozdanie  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było..

Uchwała Nr XXV/133/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy fiansowej Gminie Piłą

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w  sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła.. 

Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVI/134/09 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej gminie Piłą. 

stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę   NR XXIV/132/09 Rady Gminy Tarnówka z dnia 31 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych  Tarnówka, Osówka, Węgierce, Piecewo w gminie Tarnówka.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/132/09 Rady Gminy  Tarnówka z dnia 31 marca 2009r w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych  Tarnówka, Osówka, Węgierce, Piecewo w gminie Tarnówka..

Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się  głosu (radna Pani Jadwiga Hermann).
Uchwała  Nr XXV/135/09   zmieniająca uchwałę Nr XXIV/132/09 Rady Gminy  Tarnówka z dnia 31 marca 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych  Tarnówka, Osówka, Węgierce, Piecewo w gminie Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Informacja z dzaiłalności Gminnegoi Ośrodka Pomocy Spolecznej za 2008r
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że informację z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej za 2008r radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, ponadto sprawozdanie było przedmiotem posiedzeń komisji. Wobec powyższego zwrócił się  ewentualne pytania do Kierownika GOPS Pani Bogumiły Wilczewskiej.w zakresie działalności GOPS.

Radni nie mieli uwag do informacji. Przewodniczący poddał pod głosowanie informację, która zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Ryszard Szczepański złożył na piśmie interpelację dotyczącą wyjaśnienia  bardzo dużej różnicy pomiędzy ilością sprzedanej wody,  a ilością odebranych  ścieków. Przy  sprzedaży z hydroforni Tarnówka I w ilości 11.862m3  odbiór ścieków wynosi jedynie 794m3 , co stanowi około 7,3% sprzedanej wody, czyli do wyjaśnienia pozostało zagospodarowanie ścieków w ilości 11.068m3. Dokonania rozliczeń wody i zrzutu ścieków w skali gminy oraz spowodowania podpisania umów pomiędzy posiadaczami zbiorników bezodpływowych, a firmą odbierającą zanieczyszczenia płynne.

Pkt 11. Wolne wnioski.


Radny Pan Przemysław Wiśniewski odniósł się do artykułu zamieszczonego w  nr 16 Aktualności lokalnych, dotyczącego wycinki drzew przy drogach powiatowych. Z tego artykułu dowiedziałem się, że drzewa  wycinane są z dwóch powodów, tzn. że są uszkodzone przez choroby, albo stanowią zagrożenie dla ruchu gdyż znajdują się  w pasie drogowym. Chciałbym zaapelować, aby  nasza gmina nie dopuszczała do tego, że Rejon Dróg przyjeżdża w piątek wieczorem i wycina trzy drzewa, które rosną za rowem, twierdząc, że są uszkodzone przez choroby albo  stanowią zagrożenie dla ruchu. Znajomy leśniczy  nie stwierdził stanu chorobowego na wyciętych drzewach, czyli wycięto je ze względu na zagrożenie dla ruchu. Jadąc ze Złotowa do Pily, w miejscu wyciętych drzew nasadzane są nowe drzewa po drugiej stronie rowu, tak aby nie stanowiły zagrożenia dla ruchu, natomiast u nas takie drzewa zostały wycięte. Skoro Rejon Dróg twierdzi, że drzewa wycięto bo stanowiły zagrożenie, to chciałbym aby Rejon Dróg przejechał się drogą powiatową do Osówki i zajął się  krzakami rosnącymi w pasie drogowym, które zagrażające bezpieczeństwu użytkowników drogi. 

Teraz jest ciepło i dzieci z Osówki i Piecewa, którym nie uśmiecha się codzienne zwiedzanie Fabryki Tektury, CPN Ptuszy i  Płytnicy , żeby  po półtoragodzinnej wycieczce wrócić do domu, mogłyby dojeżdżać do szkoły rowerami. Ale  rodzice, nie zezwalają w  trosce o  bezpieczeństwa swoich dzieci, albowiem w sytuacji wymijania dwóch samochodów oraz zakrzaczeń dziecko jest narażone na niebezpieczeństwo. Dlatego może najpierw uporządkować i wyeliminować zakrzaczenia z rowów, a  wtedy dopiero zadecydować, które drzewa kwalifikują się do wycinki.

Radny Jarosłąw Brzozowski – W sprawozdaniu ze swojej  działalności Wójt mówił o wizycie w Wierzchucinie Królewskim, gdzie budowana jest sala podobnego typu jak w Tarnówce. Może Pan Wójt  podzieli się z nami  informacjami, na jakim etapie  tam są zaawansowane prace. 

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na pytanie radnego poinformował, że trudno jest porównywać, albowiem każda gmina ma swoją specyfikę. W  Wieloletnim Planie Inwestycyjnym w Wierzchucinie Królewskim przebudowa bazy oświatowej planowana była na kwotę 8,5mln złotych. Obecnie została tylko budowa hali sportowej na kwotę 2,5mln zł. Ma również powstać przy tej sali zaplecze remontowo-administracyjne na potrzeby szkoły i standardowa  hala sportowa podobnego typu jak u nas.

Radny Pan  Ryszard Szczepański -  Ja chciałbym zrealizować zobowiązanie, które podjąłem w trakcie rozmowy z kierownikiem ZUW w Złotowie Panem Walczyńskim. Informacja była przekazana na komisji Oświaty, a nie była  przedstawiona na komisji, która w swej nazwie ma „Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska”. Zobowiązałem się do przedstawienia informacji, jak kształtuje się w naszej gminie produkcja i sprzedaż wody. W Tarnówce I  - produkcja 73200m3 , sprzedaż 38298m3 , natomiast procentowo sprzedaż do wyprodukowanej wody przedstawia się następująco: Tarnówka I - 52,32% wyprodukowanej wody, Tarnówka II 57,93%, Osówka – 67,69% i dla Osówki przekazuję słowa uznania od Kierownika ZUW, Bartoszkowo – 59,06%, Pomiarki 49,23%. Na terenie Tarnówki w stosunku do produkcji sprzedano 55,79% - 8% - pożary i ochrona przeciwpożarowa 20% - płukanie sieci, 16,21% - kradzieże. Dla przykładu w gminie Zakrzewo produkcja i sprzedaż prawie się bilansują

Chciałbym dowiedzieć się, czy w Gminie zgodnie z art. 3 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie prowadzone są ewidencje zbiorników bezodpływowych w celu kontroli częstotliwości ich opróżniania. 


Radny Pan Ryszard Szczepański – Pan Wójt  chwalił akcję zbiórki odpadów wielkogabarytowych, która została zorganizowana w naszej gminie. Tylko było trochę niedociągnięć. Gdybym ja nie zainteresował się i nie zadzwonił do  Urzędu, to w Sokolnej takiej zbiórki by nie było, ponieważ nie było informacji kiedy i w jakiej formie  odpady będą zbierane. Również takiej informacji nie było w Tarnowskim Młynie. Prosiłbym o  zdyscyplinowanie  sołtysów, aby te informacje przekazali mieszkańcom.


Wójt Gminy  - wypowiedź radnego Szczepańskiego wychodzi naprzeciw  założeniom  nowej ustawy o funduszu sołeckim, która weszła w życie, ale o tym będziemy rozmawiać w swoim czasie.


Wójt Gminy poinformował, że podjął rozmowy z dyrektorem Zespołu Szkół w temacie opracowanie nowego folderu o gminie Tarnówka, albowiem zapasy ostatnio wydanego wyczerpały się. Dyrektor Zespołu szkół wraz z innymi nauczycielami podjęła się przygotować materiały. Jest koncepcja aby nawiązać do sołectw. Dlatego zwracam się do sołtysó aby przygotowali się na kilka zdań o swoim sołectwie. W pierwszych dniach czerwca chciałbym spotkać się z sołtysami w temacie ustalenia zasad rywalizacji na turnieju sołectw w miesiącu lipcu, aby to święto było intersujące i atrakcyjne.


Wójt  Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował radnych o kolejnej Ogólnopolskiej Pielgrzymce Samorządu Terytorialnego na Jasną Górę, która odbędzie się w dniu 24 maja. Jeżeli będą chętni, to zorganizujemy transport, ale musiałoby być kilka osób.


Radny Pan Dariusz Leszczyński zbliżają się wybory do Parlamentu Europejskiego, czy będzie zorganizowany transport dla wyborców.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jeżeli jest taka potrzeba, to  transport zostanie zabezpieczony.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXIV sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
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