PAGE  

PROTOKÓŁ Nr XXVI/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 czerwca  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXVI sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję.  Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było. 

Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się:
     1.   Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury,  Zdrowia,  Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  za 2008r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat  ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Tarnówka.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

8. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2008 rok”.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisj Oświaty, Kultury,  Zdrowia,  Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  Środowiska za 2008r.

Sprawozdanie  z działalności Komisji Oświaty, Kultury,  Zdrowia,  Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  za 2008r. przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Literski. Po wysłuchaniu sprawozdania,  radni nie wnieśli uwag.

Sprawozdanie  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radny Janusz Maćkowiak – z przedstawionego projektu uchwały wynika, że są wyższe kwoty o prawie 40.000,00zł., niż były przedstawione w materiałach na posiedzeniach komisji. 

Wyjaśnień udzielił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz.  Na posiedzeniach komisji informowałem, że do projektu uchwały będą jeszcze wprowadzone zmiany. Otrzymaliśmy środki finansowe w kwocie 26.289zł z przeznaczeniem na realizację przez GOPS  programu operacyjnego Kapitał Ludzki. Od Wojewody wpłynęły środki finansowe w wysokości  11.520zł na wyprawkę szkolną . W związku z tym, że pisma informujące o tych środkach wpłynęły do Urzędu po wysłaniu materiałów do radnych, koniecznym było wprowadzenie tych zmian  na dzisiejszej sesji.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVI/136/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w  sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego  zgłoszono wniosek o wyodrębnienie w 2010r. środków stanowiących fundusz sołecki. W związku z tym, że Wójt Gminy  przedłożył projekt o nie wyrażeniu zgody, i w pierwszej kolejności będzie  głosowany ten projekt. 

W dyskusji  nad złożonym projektem głos zabrali:

Radny Janusz Maćkowiak – na posiedzeniu komisji była informacja, że się zmieni ta uchwała, teraz jednak zostaje w starej wersji.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  ja radnemu Panu Szczepańskiemu  sygnalizowałem jeden szczegół, że muszę sprawę uzgodnić z Panią Sekretarz a ona z prawnikiem. Prawnik zadaje proste pytanie, kto przygotowuje porządek obrad sesji? – organ wykonawczy. Skoro Wójt złożył projekt o nie tworzeniu funduszu, a  teraz  chce ten wniosek wycofać, to jakie jest uzasadnienie dla tego wniosku. Więc ja mówię, że podział stanowisk, ale w jakiej formie?, na wniosek radnego. Wniosek radnego, jeżeli wpłynie na sesji,  po uzyskaniu akceptacji Rady może być rozpatrywany. Natomiast w tym momencie stanowi on jedną z opinii. Jeżeli ja bym wycofał swój wniosek, to by nie było tego punktu i albo trzeba  na dzisiejszej sesji wniosek o utworzenie funduszu wprowadzić, albo jest druga możliwość, o której nie chcę w tej chwili uprzedzać, albowiem nie wiadomo jak w głosowaniu sprawa się potoczy. Bo za chwilę będzie Rada głosowała nad nie uchwaleniem funduszu sołeckiego. Jeżeli Rada nie uchwali funduszu, czyli większość uzyska przedstawiony projekt uchwały o nie tworzeniu funduszu, to kończy się temat.

Radny Janusz Maćkowiak – wówczas drugi wniosek nie jest rozpatrywany.

Wójt Gminy - jeżeli projekt uchwały nie uzyska akceptacji, to nie ma rozstrzygnięcia, a Rada musi podjąć uchwałę. Wówczas trzeba tworzyć wniosek  o utworzeniu funduszu pod warunkiem, że wniosek ten uzyska co najmniej 8 głosów za.

Radny Janusz Maćkowiak – to jest ostatni dzień, kiedy uchwała musi być podjęta.

Radny Pan Ryszard Szczepański – chciałbym przypomnieć słowa Pana Wójta, że będzie zmiana uzasadnienia do tej uchwały. Pan Wójt powiedział, że po skonsultowaniu się z Panią Sekretarz, chodzi konkretnie o niemożliwość ustalenie na dzień dzisiejszy ostatecznej kwoty środków. Czyli,  to co było skserowane to jest prawda.

Wójt Gminy -  to jest jedna z wersji, mówiłem na komisjach, że jeżeli przyjmujemy 2007r. to jest 2000 zł., jeżeli 2008 to jest 2.200.- kwota bazowa.

Radny Pan Ryszard Szczepański – mam zasadnicze pytanie, czy my na dzień dzisiejszy uchwalamy kwotę funduszu czy tylko tworzenie fundusz, w czym przeszkadza uchwalenie funduszu.

Wójt Gminy – Panie radny , ta informacja o wysokości kwot na poszczególne sołectwa była przygotowana dla mnie na wypadek, gdyby ktoś z radnych zapytał o jakich pieniądzach mówimy. W związku z tym, że Pan radny był w Urzędzie, to podzieliłem się tą informacją, że tak to mniej więcej wygląda. Natomiast my nie mamy wykładni prawnej mówiącej,  że rokiem bazowym jest rok 2007 czy 2008. Dlatego to podnieśliśmy w uzasadnieniu, co nie znaczy, że nie możemy wystąpić i uzyskać.

Radny Pan Ryszard Szczepański – czyli podjęcie uchwały o utworzeniu funduszu sołeckiego nie przystaje  do tych liczb, które tutaj są. 

Wójt Gminy – o liczbach my dzisiaj nie rozmawiamy.

Radny Pan Ryszard Szczepański – właśnie o to mi chodzi, dlaczego w tym uzasadnieniu jest zapisane, że są to jakieś kwoty nieznaczne.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  bo jeżeli zadanie realizuje się generalnie w gminie czytaj sołectwie -  jak mówimy o oczyszczalni w Bartoszkowie, to nie są pieniądze, które mogą powstać z funduszu sołeckiego. Ale my wchodzimy w pyskówki. Pan radny ma prawo do wyrażania swoich opinii i na tym właśnie  polega demokracja.  Kiedy Pan radny zaproponował, żeby sołtysi zwrócili się do Rady z prośbą o utworzenie funduszu, ja nie będę powtarzał, ale były lekkie uśmiechy na twarzy, my wiemy co mamy robić tak powiedzieli sołtysi. Ja mówiłem na samym początku niechby sołtysi  zwrócili się , że chcą   utworzyć fundusz,  ale sołtysi nie chcą.  Okazuje się, że zainteresowanie funduszem sołeckim wynika przede wszystkim z aktywności radnego Pana Szczepańskiego.

Radny Szczepański – czyli  można to zrozumieć, że jedynym za utworzeniem funduszu sołeckiego jest radny Szczepański. Żeby nagłośnić sprawę tworzenia funduszu sołeckiego wprosiłem się na spotkanie sołtysów . Chciałbym przeczytać petycję, którą sugerowałem sołtysom, że mogliby ją podpisać. Treść petycji:  państwo stwarza możliwość tworzenia funduszu sołeckiego w naszej gminie. Sołtysi sołectw gminy Tarnówka zwracają się z prośbą do radnych Rady Gminy o podjęcie uchwały tworzącej fundusz sołecki na 2010 rok w naszej gminie. Spowoduje to większe zaangażowanie lokalnej społeczności w działania zmierzające do polepszenia życia i estetyki wsi mieszkańców  gminy Tarnówka. Przywołując art. 7 pkt 17 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że do zadań własnych gminy należy wspieranie i upowszechnianie  idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów  pobudzania aktywności  obywatelskiej. Złożyłem tę petycję i nikt nie  podpisał. Ja  w dalszym ciągu uważam, że jest celowym utworzenie tego funduszu i będę głosował tak,  żeby fundusz był utworzony. 

Radny Jarosław  Brzozowski – jako sołtys  byłem na spotkaniu sołtysów, na tej  liście  nie było sołectwa Tarnowiec, dochodzę  do takiego wniosku, że sołtysi tego funduszu nie chcą, skoro nie podpisali petycji, nie można zmuszać kogoś na siłę.

Radna Jadwiga Hermann – dlaczego mamy dyskutować, skoro w Ministerstwie Finansów nie postawiono kropki.

Radny Ryszard Szczepański -  w takim potocznym stwierdzeniu ludzie mówią, ten ma władzę, kto ma pieniądze. Chciałbym przeczytać jakie to są kwoty, które w uzasadnieniu zapisane są jako nieznaczne. Ogółem fundusz sołecki w gminie 121tys., Tarnówka I – 19.170; Tarnóka II - 16.229; Tarnowiec – 9427; Sokolna - 9.966; Ptusza - 8.417; Płytnica - 8.507; Plecemin - 7.564; Osówka - 8.777; Piecewo- 8.911; Bartoszkowo - 13446; Węgierce – 10.819. Czy to są nieznaczne kwoty, chciałbym dyskutować.

Wójt Gminy – Pan chce dyskutować, czy nie chce , bo nie rozumiem, 120 tys w budżecie gminy to jest 1%. W sensie wartości nominalnych to są duże  pieniądze, ale w sensie  budżetu nie jest to procentowo duża kwota. Ale my robimy „pianę z mózgu” radnym, bo po pierwsze sołtysi nie chcą tworzenia funduszu, po drugie w rozczłonkowaniu, jak policzymy te 9000 tys. na Sokolną, w stosunku do budżetu, gdzie po stronie wydatków mamy 9 mln to jest kropla wody w morzu, kawałek chodnika można za te pieniądze położyć. Nie dość, że sołtysi nie chcą  tworzenia funduszu, poza tym do tego są jeszcze określone procedury. Nie miałem przez 15 lat przypadku, żeby wciskać komuś temat, którego nie chce podjąć społeczność. Byliśmy na spotkaniu, sołtysi rozmawiali, że nie chcą funduszu. Natomiast pokazanie, że my w sołectwie mamy zapisane pieniądze po to, żebyśmy machali jak szabelką. Są więc inne siły, które za tym stoją i chcą dywersję robić.

Radny Szczepański – z wypowiedzi Wójta wynika, że radny Szczepański nie przystaje do społeczności.

Wójt Gminy  - wnioski może sobie Pan radny pisać na stronie internetowej, tam się lepiej czyta.

Po wyczerpaniu  głosów , Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, jeden głos przeciwny(radny Szczepański) oraz trzech radnych wstrzymało się od głosu(Rendzio, Hermann, Brzozowski).

Uchwała Nr XXVI/137/09 w sprawie  nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat  ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Tarnówka.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat  ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Tarnówka.

Radny Pan Janusz Maćkowiak –  w uchwale podane są dwie  wielkości 3 i 9 , z czego te wielkości wynikają.

Wyjaśnień udzielił Pan Jan Zając – inspektor Urzędu Gminy. Te wielkości są dostosowane do taboru jakim dysponują przedsiębiorcy świadczący usługi wywozu nieczystości w naszej gminie.

Radny Pan Ryszard Szczepański – zwracałem Panu Wójtowi uwagę, że w § 1 pkt 1, 2 i 3 podane są wartości netto plus VAT. Mnie jako odbiorcę nie interesuje netto, mnie interesuje brutto, tym bardziej,  ze w dalszej części tej uchwały podawane są wartości brutto. Więc proszę wyliczyć właściwą kwotę. To jest sprawa techniczna. Jaki  problem aby wyliczyć stawkę z VAT; 8,50 z VAT 9 z groszami.

Pan Jan Zając – można stosować stawkę netto lub brutto. Jeżeli stosuje stawkę netto to daje się  VAT.  Na dzień dzisiejszy jest to 7%.

Wójt Gminy -  sprawę przekonsultuję  z radcą prawym.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się  głosu (radna Pani Jadwiga Hermann, radny Pan Ryszard Szczepański).
Uchwała  Nr XXVI/138/09  w sprawie górnych stawek opłat  ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała  Nr XXVI/139/09  w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2008 rok”.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2008 rok” radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. Z uwagi na obszerność sprawozdania zaproponował przejście do  dyskusji. Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie  sprawozdania.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie, które zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radny Pan Przemysław Wiśniewski – podniósł problem fatalnego stanu dróg powiatowych w gminie Tarnówka. Zwrócił się,  aby Wójt Gminy interweniował w Zarządzie Dróg w Złotowie. Droga z Tarnówki do Piecewa stwarza zagrożenie dla użytkowników, samochody są rysowane przez krzaki, rowerzyści nie mają możliwości zjechania na pobocze,  ponieważ jest zarośnięte trawą, krzakami. 

Radny Pan Mirosław Literski – zwrócił się do obecnego na sesji komendanta Komisariatu Policji w Krajence, aby wzmożyć patrole policyjne na drodze przez Węgierce.

Sołtys Eugeniusz Palimąka – zwrócił się z wnioskiem o ustawienie na drugim osiedlu w Bartoszkowie oraz w Annopolu pojemników na odpady(plastyk,szkło).

Radny Pan Ryszard Szczepański – w trakcie poprzedniej sesji zadałem dwa pytania, które nie znalazły się w protokole. Rozmawiałem z Panią Sekretarz okazuje się, że były nieczytelne. Dlatego ponawiam te pytania.

Pierwsze, mówiliśmy o zadaniach jakie nakłada na gminę ustawa o odprowadzaniu ścieków i zaopatrzeniu w wodę. Jednym z nich jest analiza częstotliwości opróżniania zbiorników szamb. Chciałbym prosić, żeby było to przedstawione za poprzednie lata.

Jeszcze jedna sprawa, dowiedziałem się od Pana Zająca, że w 2007r. też była taka akcja zrobiona jak w tej chwili na terenie gminy. Chciałbym dowiedzieć się jakie wnioski z tamtej akcji zostały wyciągnięte. 


Wójt Gminy  Pan Ireneusz Baran – jeżeli chodzi o wystąpienie radnego Pana Przemysława Wiśniewskiego, mamy dwóch ludzi zatrudnionych na drogi powiatowe. Pierwsza rzecz jaką zrobiliśmy to wykoszone zostały rowy na Tarnowcu - na rozwidleniu skrzyżowania do Sokolnej oraz koło Pana Łapczyńskiego. Druga sprawa, którą robimy, to odbudowujemy mostek w Tarnówce, bo się zarwał i stanowi niebezpieczeństwo.  Od 6 lipca planuję tych dwóch ludzi skierować na drogę do Osówki. W zeszłym tygodniu spotkałem się z przedstawicielem Zarządu Dróg w Złotowie i ustaliliśmy, że będzie robiona droga między Tarnówką a Osówką, bo jest w najgorszym stanie, nie licząc  wewnętrznej strony łuku w Piecewie przy łąkach. 

Jeżeli Pan radny uważa, że kolejność nie taka, to proszę być w kontakcie ze mną. Problem poruszony przez radnego będzie  w najbliższym czasie załatwiony. 

Radna  Pani Krystyna Jędryka -  czy most na fabryce, który jest poprawiany będzie  dostępny dla ludzi, czy tylko dla karetek pogotowia. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – na ten temat ja publicznie się nie wypowiadam, to jest prywatna własność, a skoro prywatna własność to  jest prawo właściciela. Ja mówiłem, że próbuję w ramach wspólnego projektu wynegocjować, żeby ten most prywatny był użyczony ludziom tam mieszkającym. Póki co jest wola tzw. „R”, czyli te wszystkie pilne sprawy typu pogotowie  skłonny jest  dyrektor Pan Bednarek w uzgodnieniu z właścicielem przepuszczać. Nie chcą mieć otwartego mostu ze względu na patologie niektórych mieszkańców zarzecznych, bo nie chcą mieć kłopotu. Jakiś postęp jest w tych sprawach, ale to nie jest przywrócenie sytuacji z tamtego okresu,  tak jak kiedyś było.


Wójt  Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował radnych o kolejnej edycji Euro Eco Meeting w Złotowie ora turnieju sołectw w Tarnówce w dniu 11 lipca.


Pkt 11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.


Przewodniczący udzielił odpowiedzi na interpelację złożona przez radnego pana Ryszarda Szczepańskiego na  sesji w dniu 18 maja 2009r.

Radny Szczepański zwrócił się z pytaniem czy w przedmiocie udzielonej odpowiedzi na interpelację dyskutuje się.

Wójt Gminy wyjaśnił, że odpowiedź na interpelację jest na wniosek radnego i jeżeli jest niezadowolony z udzielonej odpowiedzi, to proszę określić obszary i odpowiedź będzie pogłębiona.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXVI sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
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