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PROTOKÓŁ Nr XXVII/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 25 września  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXVII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję,  Pan Wójt złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad  sesji o następujące punkty: 

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa hali sportowej wraz z niezbędną infrastrukturą w Tarnówce”  

2. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   przejęcia nieruchomości – dróg na mienie komunalne Gminy Tarnówka”.

Wyjaśnił, iż projekty tych uchwał były omówione na posiedzeniu  połączonych komisji w dniu 23 września.  Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić jeszcze wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było.

Przewodniczący poddał pod  głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktów: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa hali sportowej wraz z niezbędną infrastrukturą w Tarnówce”  oraz „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   przejęcia nieruchomości – dróg na mienie komunalne Gminy Tarnówka”. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych.

Za podjęcie wniosku głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

Po wprowadzeniu zmian, Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

     1.   Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa hali sportowej wraz z niezbędną infrastrukturą w Tarnówce

5. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  wyrażenia woli zawarcia przez Gminę Tarnówka Porozumienia międzygminnego w celu prowadzenia wspólnej polityki gospodarowania odpadami i osadami ściekowymi na obszarze działania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Tarnówka, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Tarnówka ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   przejęcia nieruchomości – dróg na mienie komunalne Gminy Tarnówka. 

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r. 

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Tarnówka.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski..

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili j uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVII/140/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa hali sportowej wraz z niezbędną infrastrukturą w Tarnówce

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w  sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa hali sportowej wraz z niezbędną infrastrukturą w Tarnówce.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili j uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVII/141/09 w sprawie  zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa hali sportowej wraz z niezbędną infrastrukturą w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia przez Gminę Tarnówka Porozumienia międzygminnego w celu prowadzenia wspólnej polityki gospodarowania odpadami i osadami ściekowymi na obszarze działania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia przez Gminę Tarnówka Porozumienia międzygminnego w celu prowadzenia wspólnej polityki gospodarowania odpadami i osadami ściekowymi na obszarze działania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili j uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie  było.
Uchwała  Nr XXVII/142/09  w sprawie wyrażenia woli zawarcia przez Gminę Tarnówka Porozumienia międzygminnego w celu prowadzenia wspólnej polityki gospodarowania odpadami i osadami ściekowymi na obszarze działania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Tarnówka, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Tarnówka, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała  Nr XXVII/143/09  w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Tarnówka, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia  tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Tarnówka ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”. 
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Tarnówka ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.   Przewodniczący rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że w Regulaminie została wprowadzona poprawka zgłoszona  na posiedzeniu Komisji przez radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego. W § 2 Regulaminu dodano zapis: „w miejscowościach: Tarnowiec, Tarnowski Młyn, Ptusza i Płytnica oraz nieruchomości zabudowane położone poza zwartą zabudową wsi – wybudowania”.  Następnie zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu(radny Mirosław Literski).

Uchwała  Nr XXVII/144/09  w sprawie przyjęcia „Regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Tarnówka ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przejęcia nieruchomości – dróg na mienie komunalne Gminy Tarnówka. 

 Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie przejęcia nieruchomości – dróg na mienie komunalne Gminy Tarnówka. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.

Uchwała  Nr XXVII/145/09  w sprawie przejęcia nieruchomości – dróg na mienie komunalne Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.

Informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r. przedstawił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran. Poinformował również, że regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu wyraziła pozytywna opinię o informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka za I półrocze 2009r.

Radny Janusz Maćkowiak zwrócił się z pytaniem o podanie aktualnej kwoty  zadłużenia Gminy.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz poinformował, że aktualnie Gmina posiada zadłużenie na kwotę 554.800,00zł.  Więcej głosów w dyskusji  nie było.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka za I półrocze 2009r wraz z uchwałą Nr SO-0953/39/14/Pi/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 16 września 2009r wyrażająca opinię o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Tarnówka za I półrocze 2009r. stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 10. Sprawozdanie z realizacji  Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Tarnówka

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Tarnówka radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. Z uwagi na obszerność sprawozdania zaproponował przejście do  dyskusji. Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie  sprawozdania.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie, które zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 12. Wolne wnioski.

Radny Pan Janusz Maćkowiak  – zgłosił wniosek o ustawienie znaków drogowych na drodze do Fabryki Tektury z tego względu, że droga ta ma pierwszeństwo przejazdu, a dla wyjeżdżających z działek nie ma oznaczenia, że wjeżdżają na drogę z pierwszeństwem przejazdu. 

Radny Pan Jarosław Brzozowski podniósł problem wywozu nieczystości zastałych, mianowicie Pan Skrodzki nie chce odbierać tych nieczystości.

Radny Pan Ryszard Szczepański – w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej Pan Wójt poinformował o spotkaniach w sprawie ewentualnego finansowania budowy hali sportowej, czy mógłby Pan Wójt przybliżyć radnym ten  problem.

Drużynowa ZHP Agata Łój w imieniu V drużyny starszoharcerskiej „Wrzosy 78” zaprosiła radnych, Wójta na uroczystość nadania  drużynie ZHP imienia Janka Bytnara, która odbędzie się  w dniu 26 września br w Tarnówce.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran zabierając głos  poinformował radnego Pana Janusza Maćkowiaka, że droga do  Fabryki Tektury zostanie oznakowana aby podnieść bezpieczeństwo użytkowników.

Odnośnie odbioru i wywozu ścieków zasygnalizowany przez radnego Pana Jarosłąwa Brzozowskigo Wójt Gminy wyjaśnił,  ze zachowanie Pana Skrodzkiego oraz Mazurkiewicza wynika z przepisów prawa. W niektórych szambach są ścieki zagnite, których ładunek do oczyszczenia znacznie przewyższa pozwolenie wodnoprawne na oczyszczalnię w Tarnówce. Zrzucenie ścieków zagnitych może spowodować obumarcie tego życia, które czyści ścieki. Pan Skrodzki z mojego polecenia ma zakaz przyjmowania tych ścieków na oczyszczalnię w Tarnówce, aby uniknąć zbędnych kosztów. Pracujemy nad tym aby zmienić koncepcję oczyszczania ścieków. Niedociążona oczyszczalnia ścieków w Bartoszkowie sugeruje aby w Bartoszkowie zrobić punkt zlewny dla ścieków dowożonych,  tylko że  na to potrzebne są znaczne nakłady finansowe.

Pan Skrodzki wie, że oczyszczalnia w Pile przyjmuje wszystkie ścieki, tylko są to koszty znacznie wyższe, albowiem pobiera opłatę za usługę wypompowania ścieków  oraz koszty transportu do Piły.

Poruszona  w sprawozdaniu sprawa dotyczyłą prowadzenia rozmów z bankami, które chciałyby  obsłużyć kredyt na finansowanie budowy hali sportowej. Robiłem rozeznanie na jakich warunkach  udzielą nam kredytu. Rozmawiałem z Bankiem Gospodarstwa Krajowego w Pile oraz  z naszym bankiem -SBL w Krajence. Życzliwość jest, ale my nie mamy innego wyjścia jak ogłosić przetarg na obsługę finansową,  ponieważ zadanie przekracza 14tys.euro, a my wybierzemy najkorzystniejszą ofertę.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę, że w dniu dzisiejszym odbyliśmy ostanie spotkanie, na którym doprecyzowano specyfikację na budowę hali. W dniu 28 września na stronie BIP i w biuletynie zamówień publicznych ukaże się ogłoszenie o przetargu na budowę hali. Rozstrzygnięcie nastąpi po upływie 21 dni. Pod koniec października powinniśmy znać firmę, która złożyła najkorzystniejszą ofertę. Chcielibyśmy, aby wpłynęło dużo ofert, wówczas cena będzie niższa. W specyfikacji stawiamy między innymi taki warunek, że każdy składający ofertę musi mieć w ciągu ostatnich pięciu lat w swoim dorobku wybudowanie 1 hali sportowej, ilość firm, które będą podwykonawcami tego zadania musi być mniejsza niż 50%.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran, poinformował, że w dniu 12 października br.  podczas wizytacji  naszej parafii przez biskupa Pawła Cieślika zaplanowane jest spotkanie z radnymi.
 

Radny Pan Ryszard Szczepański – zwrócił się z pytaniem dotyczącym pozyskania środków unijnych. Kiedyś Pan Wójt użył takiego określenia , że są to pieniądze wirtualne. Jeżdżąc po Polsce, powiecie widać i słychać, że są to jednak pieniądze realne. Czy planuje się w przyszłym roku, a może jeszcze w tym roku złożenie jakiegokolwiek wniosku o środki unijne  żeby czymkolwiek się pochwalić. Troszeczkę mi przykro, że tylko ja zawsze ja powracam do tego tematu.

Wójt Pan Ireneusz Baran  ustosunkowując się do zarzutu radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego  powiedział,  prawdą jest, że nasza aktywność nie jest zbyt wysoka, ale nie jest prawdą, że nie występujemy o ośrodki zewnętrzne. Pani Brożek w tym roku złożyła około sześciu wniosków, wprawdzie dotyczą one jednej branży kapitału ludzkiego, między innymi kurs prawa jazdy dla kobiet, strażaków, zajęcia pozalekcyjne). Wiem , że nie są to pieniądze  z PROW, o których myśli Pan radny, tylko że przy ubieganiu się o te środki musimy mieć własne, ale będziemy w przyszłym roku próbowali  składać wnioski .

Pan Zygmunt Wiśniewski podziękował  Panu Wójtowi za uporządkowanie drogi z Tarnówki do Osówki i Piecewa. Jako członek Izby Rolniczej poinformował o możliwościach korzystania z  bezpłatnych szkoleń organizowanych przez Izby.

Sołtys Eugeniusz Palimąka –  segregacja śmieci a w Bartoszkowie  nie spełnia oczekiwań, pojemniki w przeciągu dwóch-trzech dni są zapełnione. Sołtys podziękował radnemu, który prosił o anonimowość  za  ufundowanie nagród dla klubu LZS „Unia” Bartoszkowo.

Przewodniczący Rady Pan Marian Muszyński podziękował drużynowej ZHP za zaproszenie na uroczystości i zaapelował do radnych o obecność na uroczystości.

Pkt 13.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXVII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
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