PROTOKÓŁ Nr XXVIII/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 października  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXVIII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Radny Pan Jarosław Brzozowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji punktu dotyczącego obniżenia ceny 1q żyta dla celów podatku rolnego.

Więcej wniosków w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad nie było.

Przewodniczący poddał pod  głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Pana Jarosława Brzozowskiego dotyczący  obniżenia ceny żyta. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych.

Za  wnioskiem głosowało 3 radnych, głosów przeciwnych było 10 oraz  1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady Pan Marian Muszyński udzielił głosu Pani Krystynie Sudoł, która  zapoznała z programem szkoleń w ramach Kapitału Ludzkiego. Organizatorem szkoleń jest firma z Poznania, która wygrała konkurs ogłoszony przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu. Szkolenia  z zakresu : sprzedawcy, operatora wózków, kursu prawa jazdy kategorii „D” skierowane są do osób, które ukończyły 45 lat. Są to szkolenia bezpłatne, wszelkie koszty pokrywa organizator, jednak aby uruchomić ten program musi uczestniczyć w nim minimum  10 osób. Pani Krystyna Sudoł zwróciła się do sołtysów, radnych, aby w swoich miejscowościach rozpropagowali ten program i zachęcili mieszkańców do udziału. Pierwsze spotkanie z beneficjentami odbędzie się w Tarnówce 16 listopada o godz. 1100 w klubie Bakcyl.

Kontynuując obrady Rada przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  Tarnówka z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym(Dz.U.  z 2001r. Nr 142, poz. 1591 ze zmianami) w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2008r oraz informacji Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach  Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

4. Informacja Wójta Gminy z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. nr 142, poz. 1591 ze zmianami) w sprawie oświadczeń majątkowych , Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.                                   

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.                          

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  stawek podatku od środków transportowych.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnych.

10. Informacja o realizacji zadań oświatowych w gminie Tarnówka za rok szkolny 2008/2009.

11. Informacja z realizacji inwestycji gminnych w 2009r. 

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  Tarnówka z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym(Dz.U.  z 2001r. Nr 142, poz. 1591 ze zmianami) w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2008r oraz informacji Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach  Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił informację z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym(Dz.U.  z 2001r. Nr 142, poz. 1591 ze zmianami) w sprawie oświadczeń majątkowych radnych za 2008r oraz informacji Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach  Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4.  Informacja Wójta Gminy z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. nr 142, poz. 1591 ze zmianami) w sprawie oświadczeń majątkowych , Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił informację z realizacji art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. nr 142, poz. 1591 ze zmianami) w sprawie oświadczeń majątkowych , Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

kt 5.  Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zaproponował, aby radni do projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin zgłosili swoje uwagi  bez  przedstawiania projektu uchwały. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVIII/146/09 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawił  Przewodniczący  Rady Gminy Pan  Marian Muszyński i  zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili j uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVIII/147/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości przedstawił  Przewodniczący  Rady Gminy Pan  Marian Muszyński i  zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili j uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 11 radnych,  1 głos był przeciwny oraz dwóch radnych  wstrzymało się od głosu..

Uchwała Nr XXVIII/148/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili j uwag

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała  Nr XXVIII/149/09  w sprawie stawek podatku od środków transportowych  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie  trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała  Nr XXVIII/150/09  w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10.   Informacja o realizacji zadań oświatowych w gminie Tarnówka za rok szkolny 2008/2009.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poinformował, że obowiązek składania informacji o realizacji zadań oświatowych wprowadziła zmiana ustawy o systemie oświaty, zgodnie z którą Wójt Gminy jest obowiązany przedłożyć Radzie Gminy taką informacje do 31 października. W związku z tym, że radni otrzymali tę informację, zaproponował przejście do dyskusji. Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie  przedłożonej informacji. Przewodniczący poddał pod głosowanie informację, która została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11.  Informacja z realizacji inwestycji gminnych w 2009r. 

Informację z realizacji inwestycji gminnych w 2009r. przedstawił Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran. 

Do przedstawionej informacji radni nie zgłosili uwag.

Informacja z realizacji inwestycji gminnych w 2009r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 13. Wolne wnioski.

Starosta Złotowski Pan Mirosław Jaskólski, który uczestniczył w obradach sesji zapoznał radnych  z realizacją inwestycji na drogach  prowadzonych przez Starostwo oraz inwestycjach planowanych do realizacji w 2010r. na terenie gminy Tarnówka. W 2009r została zrealizowana droga powiatowa Złotów-Tarnówka na odcinku do Węgierc, ponieważ jej stan był fatalny. Ta droga weszła do realizacji w ramach  Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Była to pierwsza tzw. schetynówka w powiecie złotowskim, która została wykonana. Koszt tej inwestycji wyniósł 2 mln zł., z tego 1 mln otrzymaliśmy z budżetu państwa. W 2010r planowana jest  budowa w Węgiercach chodnika na odcinku 400m, albowiem jest tam bardzo niebezpiecznie. Koszt tej inwestycji planowany jest na 140tys.zł. Będzie to trudna inwestycja ponieważ jest tam głęboki rów, który częściowo  musi być zasypany. 

Radna Pani Jadwiga Herman - na wyjazdowej sesji Rady Gminy w Piecewie w 2008r. zgłaszałam wniosek o  budowę chodnika przy ulicy Zwycięstwa w Tarnówce i obiecano, że będzie to zadanie wykonane.

Sołtys  sołectwa Bartoszkowo Pan Eugeniusz Palimąka – jest piękna droga powiatowa z Krajenki do Węgierc, jest ona zarazem bardzo niebezpieczna zwłaszcza dla dzieci. Dlatego zwracam się do pana Starosty o wykonanie chodnika przy tej drodze w Bartoszkowie na odcinku 200mb. 

Starosta Zlotowski Pan Mirosław Jaskólski - zdajemy sobie sprawę, że w gminie Tarnówka jest więcej dróg, które wymagają remontów, niestety środki finansowe są ograniczone, a staramy się aby w każdej z gmin powiatu jakieś zadanie zostało zrealizowane.

Powiat złotowski odrabia  zaległości w infrastrukturze drogowej z ostatnich dwóch lat, staramy się stopniowa zadanie realizować. Część zadań zostało już wykonanych, inne planowane są w budżecie na 2010 r. W przygotowywanym projekcie budżetu na 2010r.  planowane są chodniki w Wegiercach, Świetej, Nadarzycach i Zakrzewie. Dlatego zgłoszone zadania może zostaną ujęte ale w latach następnych.

Pani Grażyna Dubiec - dyrektor Przedszkola  podziękowała Radzie, Wójtowi Gminy za dostrzeżenie  całokształtu jej pracy i złożenie wniosku o odznaczenie „Medalem Komisji Edukacji Narodowej”, który w dniu 13 października br. został wręczony przez Wielkopolskiego Kuratora Oświaty.

Radny Pan Janusz Maćkowiak w imieniu Rady podziękował dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Złotowie doktorowi Jerzemu Teuszowi  za uruchomienie i sprawne funkcjonowanie oddziału rehabilitacyjnego, z którego korzystają również mieszkańcy gminy Tarnówka.  Na jednej z sesji w 2008r.  wnioskowałem o zwiększenie dostępności do usług na tym oddziale oraz stworzenie lepszych warunków. Wniosek został zrealizowany i za to jesteśmy wdzięczni.

Również Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran skierował słowa podziękowań i wdzięczności za troskę, trud i życzliwość oraz bezinteresowną pomoc czynioną na rzecz naszej gminy i jej mieszkańców doktorowi Teuszowi  oraz  wręczył  pamiątkową książkę „Piękna  Polska”.

Dyrektor Szpitala Pan Jerzy Teusz podziękował za kwiaty, książkę. Uczestnicząc w obradach sesji w 2008r. mówiłem, że będzie remont tego oddziału, albowiem był on planowany, tylko odsunięty w czasie. W tej chwili oddział został rozbudowany i dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych.

Pkt 14.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXVIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
